PARLAMENTUL ROMANIEI
CAMERA DEPUTATILOR
COMISIA PENTRU INVATAMANT,STIINTA, TINERET SI SPORT 
COMUNICAT DE PRESA
Am aflat astazi, cu surprindere, despre declaratiile facute de Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale, cum ca în comisiile parlamentare de învatamânt din Camera Deputatilor si Senat s-ar fi votat, la propunerea sa, majorarea cu 10% pentru categoriile de personal didactic cu gradul II, definitivat si debutanti. Intrucât amendamentul respectiv, votat în unanimitate si însusit de membrii celor doua comisii, îmi apartine, sunt datoare sa fac unele precizari:
- în luna iunie a acestui an, Comisiile pentru învatamânt, stiinta, tineret si sport a Camerei Deputatilor si Senat au votat o majorare de 10% pentru personalul didactic cu gradul I si pentru cadrele didactice din învatamântul universitar. In acea perioada am luat decizia, membrii comisiilor, de a suplimenta la bugetul de stat pe anul 2008 si salariul celorlalte categorii de personal care nu fusesera prinse atunci; 
- nu am primit, nici în calitate de deputat, nici în calitate de presedinte al comisiei, vreo cerere sau vreo sesizare de-a domnului Catalin Croitoru de a opera majorarea de 10% si în cazul celorlalte cadre didactice;
- la dezbaterea bugetului de stat au participat toti liderii de sindicate din învatamânt, cu exceptia d-lui Catalin Croitoru, care a desemnat alti doi participanti, toti fiind de acord cu aceasta majorare.

Am transmis acest comunicat, ca urmare a reactiei celorlalti lideri de sindicate din învatamânt.


Bucuresti, 12 noiembrie 2007 


PRESEDINTE
Lia Olguta Vasilescu
