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STIREA ZILEI

MINISTRUL HARDAU A PRIMIT PREMIUL “PINOCHIO” DE LA PSD
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL
Guvernul va mări alocaţia copiilor 

Guvernul discută, în şedinţa de azi, un proiect de hotărâre vizând creşterea cu 4,5% a alocaţiei pentru copii, precum şi un proiect de ordonanţă privind măririle salariale ce se vor acorda în anul 2007 personalului didactic din învăţământ. Salariile profesorilor vor creşte, în 2007, cu 23%, în trei etape: ianuarie, aprilie şi octombrie.

AVEREA

Guvernul vrea sa mareasca alocatia copiilor

Pe agenda de lucru a Executivului, se afla, azi, in sedinta saptamanala, un proiect de hotarare vizand cresterea cu 4,5% a alocatiei pentru copii. Si salariul personalului didactic din Invatamant se afla in atentia Guvernului, care va discuta  un proiect de ordonanta privind cresterile salariale, cu 23%, ce se vor acorda in anul 2007, in trei etape. In dezbatere, va intra si un proiect de hotarare care va da posibilitatea elevilor care urmeaza cursurile unei institutii de invatamant preuniversitar cu profil auto sa efectueze practica de conducere pe drumurile publice cu un an mai devreme de implinirea varstei minime prevazuta de lege. (GEANINA FURDUI)

CURENTUL
PSD i-a dat lui Hărdău premiul Pinocchio

A devenit de notorietate aciditatea cu care şeful Departamentului Educaţie Publică şi Cercetare al PSD, Ana Birchall, îl atacă pe ministrul educaţiei, Mihail Hărdău. Birchall este de părere că noile standarde pentru acreditarea şi evaluarea periodică a instituţiilor de învăţămant din sistemul preuniversitar, aprobate de Hărdău, sunt ambigue la capitolul dotări igienico-sanitare. Ea crede că ambiguitatea nu este întamplătoare, certificand realitatea care există în şcoli: 50 la sută din unităţile şcolare nu au primit avizul igienico-sanitar de funcţionare, 70 la sută au unităţi cu grup sanitar în curte, 47 la sută au alimentare cu apă de la fantani şi 13 la sută nu au sistem de alimentare cu apă. Ana Birchall spune că, în majoritatea şcolilor romaneşti, elevii "beneficiază" de condiţii demne de Evul Mediu şi nu de o ţară civilizată, membră a Uniunii Europene. Pentru toate acestea, în viziunea Anei Birchall, este vinovat ministrul Hărdău, căruia PSD îi acordă premiul "Pinocchio”. (CORNELIA POPESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Un sistem anacronic

Tranzitia si lipsa de viziune a politicienilor romani au subordonat reforma educatiei celor economice. 

Mai intai restructuram, privatizam, aderam si mai apoi ne ocupam si de educatie, a fost refrenul intonat aproape la unison de toate guvernele. A venit iata momentul in care invatamantul romanesc sa fie competitiv. Si nu este. Pentru ca intodeauna s-a gasit altceva mai important de schimbat, o alta urgenta care a scos educatia de pe lista prioritatilor. 

Singura reforma in educatie a fost operata in procesul de evaluare, in buna traditie a formelor fara fond. Modificarea sistemului de evaluare, examene, teste nationale a produs confuzie si contestare. Clasei politice i-a lipsit intelegerea faptului ca fundamentul unei societatI este educarea copiilor, ca nu poti construi democratia sau economia de piata fara oameni responsabili, constienti, intreprinzatori, ca nu exista progres fara o educatie competitiva. 

Polemicile pe acest subiect s-au concentrat pe procentul alocat din PIB- foarte important dar intotdeauna insuficient- si pe examinare. Niciodata pe raportul intre programa scolara, metodologiile de predare si beneficiarul actului de educatie, elevul. Astfel ca sistemul romanesc de invatamant a ramas comunist din inertie si instinct de conservare, inchis intre zidurile scolii si nu deschis spre societate, cu centrul de greutate pe relatia rigida de autoritate intre catedra si banca. A evoluat intr-un ritm incomparabil mai lent decat societatea. 

Invatamantul romanesc este in continuarea bazat pe transmiterea si memorarea unui volum mare de cunostinte din cat mai multe domenii. Ceea ce lipseste este calitatea informatiilor si adecvarea lor la nevoile elevului si ale societatii. Asa cum spunea si presedintele Traian Basescu, copilul nu trebuie sa invete despre papadie daca el are nevoie de informatica. 

Cantitatea obliga la memorarea inormatiilor si nu la intelegerea lor. Astfel, iesit din scoala, elevul roman poate avea un nivel de cunostinte ridicat dar inutil, din moment ce nu-i folosesc in profesie sau nu este capabil sa le foloseasca pentru ca scoala nu l-a invatat sa gandeasca si sa fie creativ. 

Informatia dobandita in scoala il va ajuta doar sa treaca examenele dar nu sa interactioneze cu societatea ca individ independent si cetatean implicat. Solutia este reconstructia lui, in care sa fie implicati toti actorii responsabili: societate civila, autoritati, profesori, parinti si mai ales elevi. (IOANA LUPEA)

Ce a facut scoala pentru voi?

Cum vezi tu scoala romaneasca peste 5, 10 sau 20 de ani? 

Aceasta intrebare a fost adresata cititorilor Evenimentului zilei, in urma cu aproape doua saptamani, in cadrul forumului "Solutia ta pentru scoala romaneasca". O parte dintre propunerile si solutiile cititorilor a fost ascultata de autoritati si de catre reprezentantii societatii civile la dezbaterea Youth Summit, organizata pe 19 ianuarie de British Council si Oricum, in parteneriat cu Evenimentul zilei. 

In cadrul intalnirii s-au analizat problemele scolii romanesti. Din pacate, autoritatile nu au putut garanta ca, pe termen scurt, propunerile cititorilor nostri vor fi puse in practica pentru a schimba invatamantul romanesc. 

Semne de intrebare 

Scoala romaneasca are nevoie de imbunatatiri, lucru recunoscut si de reprezentantul Ministerului Educatiei la dezbatere, Dan Constantinescu. "Ce poate face aceasta tara cu peste 85 de universitati, cand in Europa se pune accent pe calitate si nu pe cantitate ?!", a fost una dintre intrebarile directorului din minister. Nici consilierul prezidential Alexandru Gussi nu a promis ca va face ceva pentru schimbare. 
Va prezentam cateva dintre propunerile cititorilor nostri si totodata va invitam la o noua dezbatere: Ce a facut scoala pentru voi ? 

"Studentul sa-si poata alege cursurile, optand pentru acele discipline care il intereseaza. In acest mod, studentul este indemnat sa-si asume responsabilitati legate de viitorul sau, iar profesorul este indemnat sa acorde atentie permanenta prestatiei sale si calitatii cursului!
Unii vor spune:"Tinerii se vor indrepta catre acele cursuri "subtiri",catre acei profesori "dispusi la compromisuri""...Eu le-as raspunde ca aceasta "fuga" dupa diplome e pe final, chiar si acum, cine stie ca a trecut cu aranjamente prin facultate opteaza la finalul facultatii pentru taximetrie, agricultura, neavand curajul sa lucreze in meseria pentru care s-a "pregatit". Prin urmare, asa apare competitia in invatamant, asa determinam tinerii, dar si profesorii sa inlature "furatul caciulii" si "aflatul in treaba"" 

"Ce trebuie sa se schimbe? Multe lucruri. Trebuie atat lucrat in schimbarea profesorilor, elevilor si a programei scolare. Multi dintre profesori sunt vechi in acest sistem, cu mentalitati care mai de care, unii chiar comunisti, altii mai putin, si altii cu o gandire moderna, constienti de ceea ce este si ce se petrece in jurul lor. Elevii trebuie in primul rand sa aiba o motivatie pentru a invata. Trebuie de asemenea un respect reciproc intre elev si profesor. 
De multe ori se intampla ca profesorul sa fie dur si rigid si elevii sa nu aiba tragere sa se "omoare" cu invatatul, alteori cum putem vedea si la TV, profesorii sunt chiar crispati in fata elevilor agresivi. Cel mai bun rezultat se poate obtine prin disciplina si prietenie comuna. Sunt un student in anul 5 de facultate (dupa sistemul vechi) si pot sa va spun ca, cel mai bine merg lucrurile comunicand, armonizand cu materia" 

"Salariile profesorilor trebuie crescute astfel incat sa avem oameni capabili. Materia trebuie redusa si studentii interesati sa inteleaga nu sa memoreze si sa retina 80-90% din ce se preda, nu 10-15%" 

"Invatamantul in Romania ar trebui schimbat inca de la scoala primara. Asa cum exista Licee de arta(muzica, pictura) ar trebui infiintate scoli cu profile speciale. De Exemplu: Unui copil pasionat de informatica nu ii impuia capul cu prea multa geografie...sau unuia pasionat de geografie/geologie/arheologie...nu-i baga pe gat prea multa fizica. 
Trebuie sa existe un anumit nivel de cultura generala pe care un elev il asimileaza...si la un moment dat, trebuie lasat sa si aleaga domeniul care ii place...si in care mai tarziu poate deveni un specialist. (EUGENIA MIHALCEA)

Scoli ilegale
PRAHOVA. Aproape 150 de scoli din judet functioneaza fara autorizatie sanitara pentru ca nu indeplinesc normele minime de igiena. Toate unitatile de invatamant sunt in mediul rural, acolo unde primarii se plang ca nu dispun de fonduri suficiente pentru modernizarea scolilor. 
"Conducerile unora dintre ele au solicitat autorizatie de functionare provizorie, dar cererea le-a fost respinsa pentru ca nu existau conditiile necesare obtinerii acestui document", a declarat Decebal Dan, purtatorul de cuvant al Autoritatii de Sanatate Publica Prahova. (Marius Nica)

GARDIANUL
«Admiterea» la gradinite, mai ceva decat la medicina. Liste de asteptare pentru înscrierea copiilor în toamna

început nebunia înscrierilor la gradinite. Cu toate proiectele sforaitoare  „lansate la apa“ de  ministrul educatiei, Mihail Hardau, parintii sunt obligati sa faca liste de asteptare, precum „celebrele liste la carne“ din „epoca de aur“. Telefoane, interventii la toate nivelurile, cadouri consistente, promisiuni de sponsorizari, usi asaltate, tot arsenalul pilelor, cunostintelor si relatiilor este scos la bataie pentru un loc in pretioasele gradinite. 
Învatamântul prescolar se confrunta cu cea mai mare criza de locuri pentru copiii. Daca pâna acum doi ani erau date afara educatoare, din lipsa de populatie prescolara, iar gradinitele abia de îsi mai trageau sufletul ca sa supravietuiasca, iata ca acum, de când s-a luat în considerare importanta înscrierii copilului în grupa pregatitoare pentru clasa I, lucrurile s-au schimbat, iar ministrul Hardau dovedeste în continuare neputinta în fata acestei situatii. Mai exact, nu s-a facut nimic. Proiectele se deruleaza cu greutate, banii vin cu târâita, iar copiii, cu vârste între 3-7 ani, ramân în grija bunicilor. La nivelul tarii, criza de locuri în gradinite este de peste 50.000. „La începutul acestui an scolar, numai în Bucuresti, deficitul de locuri a fost de 10.000. Pentru urmatorul an scolar preconizam o lipsa de 12.000 de locuri. La cele 148 de asemenea unitati de învatamânt existente, am fost obligati sa facem grupe de câte 35-40 de copiii. Este imposibil ca o educatoare sa lucreze în astfel de conditii si, în primul rând, exista riscul îmbolnavirilor. De altfel, cu aceasta situatie ne confruntam saptamâna de saptamâna. Inspectoratul scolar Bucuresti a facut tot felul tot felul de înstiintari si la minister, si la primarii, cel putin pentru a sensibiliza organele de drept. Ce se întâmpla la gradinite este o nebunie“, ne-a declarat Marian Banu, director de imagine la Inspectoratul scolar al municipiului Bucuresti.
Constructii si reabilitari doar pe hârtie
Multe proiecte despre reforma educatiei timpurii s-au finalizat. Numai unul dintre acestea, considerat nou si cu finantare aprobata, trebuia sa înceapa înca de anul trecut si sa se încheie în 2011. Dar nici pâna acum nu s-a început ceva. Potrivit documentului, în buzunarul ministerului au intrat 105 milioane euro. Banii au fost solicitati pentru „reabilitarea a 340 de gradinite si dotarea lor cu echipamente specifice, precum si cu cai speciale de acces pentru copiii cu disabilitati; construirea a 410 gradinite noi, dotate cu echipamente specifice si cai speciale de acces pentru copiii cu disabilitati“, stipuleaza proiectul la capitolul „Îmbunatatirea infrastructurii actuale“. Mai mult, privitor la dezvoltarea capacitatii sistemului, documentul are în vedere „dotarea gradinitelor (aproximativ 13.000) cu material didactic, carti, jocuri educative si alte materiale – harti, planse, modele -, necesare procesului de educatie scolara; înfiintarea unor servicii specifice pentru copiii cu vârste între 0-7 ani cu nevoi speciale“. Fata de toate aceste obiective, revenim la declaratia directorului de imagine al ISMB, Marian Banu: „Prea putini s-au gândit ca alinierea învatamântului la standardele europene trebuie sa înceapa cu acest segment al educatiei. Trebuie facute proiecte pentru gradinite europene. Copiii nu mai pot dormi în aceleasi sali de clasa în care manânca. Pentru a câstiga timp si a nu cheltui atâtia bani, trebuie regândit sistemul, deoarece exista multe spatii si terenuri nefolosite din jurul actualelor cladiri care pot fi amenajate în spatii destinate procesului educational, asa cum s-a întâmplat în doua asemenea unitati din sectorul 3. Asa cum stau lucrurile, abia dupa 15 ani vom putea vorbi despre o rezolvare a situatiei”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Desi trebuia sa fie gata in 2005,

Legea Invatamantului Preuniversitar este tot in faza de proiect

In 2005, in luna februarie, MEC ar fi trebuit sa finalizeze Legea Invatamantului Preuniversitar. Nu a fost sa fie, la acea data, asa ca secretariatul general al ministerului a dat un nou termen-limita: septembrie 2006. Nici acea data nu a fost cu noroc! In prezent, secretarul general pentru invatamantul preuniversitar, Dumitru Matei, munceste la finalizarea mult asteptatei legi, depunand la Adrian Gorun, secretarul general al MEC-ului, o forma intermediara. "Uitati-va in biroul meu! Sunt aici impreuna cu colegii mei si muncim la lege pentru ca de ea depind 3 milioane jumatate de elevi si 500.000 de dascali!", ne-a spus Dumitru Matei, ieri. 

Acest proiect urmeaza sa fie supus dezbaterii Comisiei de Validare, din care fac parte directorii directiilor din preuniversitar, Dumitru Matei si Adrian Gorun. "Legea va fi citita, articol cu articol, pentru ca nu trebuie sa ne scape ceva", a spus Adrian Gorun. Daca va fi bine realizata, legea va fi supusa dezbaterii publice timp de 30 de zile, propunerile sindicatelor profesorilor, elevilor sau ale parintilor care vor avea validitate vor fi incluse in lege, apoi documentul va lua calea Guvernului si a Parlamentului. Surse din minister ne-au spus, dupa ce au vazut rapid proiectul, ca noua lege nu este buna si ca se indoiesc ca va trece de comisie, iar MEC-ul nu isi permite sa produca asemenea greseli. La inceputul saptamanii viitoare proiectul de lege va fi supus dezbaterii in Comisia de Validare. (ELENA LARION)

Subiectele de la Testele Nationale

Cristina Dinca, profesor de geografie, 34 ani
Subiectele sunt foarte usoare, as putea spune chiar banale. Copiii bine pregatiti le-au vazut si in trei sferturi de ora au reusit sa rezolve o varianta. Eu lucrez teste mult mai grele cu ei si, la examen, le va fi usor. Sunt grele pentru cei care nu invata. 
Vasile Dinu, profesor de limba romana, 55 ani
Aceste variante de subiecte sunt o copie fidela a acelora din anii precedenti. Nu e nimic nou. Dificultatea subiectelor nu va periclita, pana la paralizie, elevul. Elevul poate lua 6, 7, daca isi mobilizeaza atentia, o lectura medie fiind salvatoare pentru elev, in acest an. 

Minerva Vasilescu, profesor de istorie, 57 ani

Mie mi se par medii, ca dificultate, exact ca si pana acum. Este acelasi tip de subiecte, accesibile tuturor elevilor. Culegerile pe care vroiam sa le cumpar pentru elevi nu corespund subiectelor ministerului. Bine ca nu le-am cumparat, ca sa le inapoiez banii copiilor

Memorarea rezolvarilor celor 12.000 de subiecte este imposibila

Odata cu publicarea pe internet a celor peste 12.000 de variante de subiecte, din care vor fi extrase subiectele pentru Examenele Nationale 2007, s-a declansat o adevarata fuga contra cronometru pentru rezolvarea lor. Daca un elev poate sau nu sa memoreze rezolvarile acestor subiecte si daca este bine sa le memoreze, pana in ziua examenului, ne spune: Psihologul de serviciu: dr. Georgeta Panisoara - Facultatea de Psihologie a Universitatii din Bucuresti 

"Faptul ca elevii stiu inaintea examenului subiectele poate constitui un avantaj pentru ca se diminueaza stresul care apare de obicei inaintea unui examen. Atunci cand elevul are posibilitatea de a sti cum arata subiectul, el are de fapt acces la logica dezvoltarii acestui subiect, poate sa reflecteze mai in profunzime asupra modului in care il poate aborda. Desigur, este si sarcina cadrelor didactice de a-si sprijini elevii in tot acest demers, de a-i ajuta si de a-i consilia in efortul pe care acestia il vor face. Trebuie insa sa subliniem ca procesul de invatare este construit de catre fiecare dintre noi pe comportamentele cu care ne-am obisnuit: daca un elev a fost invatat sa invete mecanic, atunci el va aborda si aceasta sarcina in acest mod. 

Daca a fost invatat sa invete constient, atunci va cauta sa faca acelasi lucru si de data aceasta. Problema nu este data deci de publicarea sau nepublicarea subiectelor pe internet, ci de ce tipuri de invatare le-au solicitat pana in acest moment cadrele didactice propriilor elevi.
Nu trebuie sa ne gandim ca publicarea subiectelor atrage negresit invatarea mecanica, caci multitudinea lor (numarul mare de subiecte publicate) nu este in masura sa ofere elevilor posibilitatea fizica de a le memora; sa inmagazinezi in memorie atatea subiecte, fiecare pe rand, unul dupa altul, exact in modul in care apar ele in lista data, este in sine un efort considerabil. Este oarecum greu sa vizualizam ca un elev merge 4-6 ore la scoala si apoi, obosit, fara sa manance si sa se odihneasca, incepe sa invete la disciplinele pentru a doua zi; dupa toate acestea, el ar trebui sa inceapa actiunea de memorare (practic dincolo de capacitatile lui psihice) a unui numar de cateva zeci de subiecte zilnic, fara a avea perspectiva sa le repete vreodata. In plus, cercetarile indica faptul ca, aproximativ in 6 luni, informatiile care au fost retinute intr-o anumita forma - textuala, mecanica - se mai retin doar intr-o proportie de aproximativ 21,5%. Asadar, publicarea subiectelor este departe de a incuraja memorarea mecanica; asta nu inseamna ca unii dintre elevi nu vor incerca sa faca asta, dar pentru ei sansele de succes cu o astfel de "metoda" nu sunt dintre cele mai mari". (E.L.)

Tinerii din penitenciare raman fara profesori

Profesorii din Penitenciarul de Minori si Tineri (P.M.T) Craiova care se ocupau de educatia acestora isi vor pierde functiile, ei fiind exclusi din personalul angajat al PMT. Conform Legii 275/2006, privind executarea pedepselor, minorii si tinerii urmeaza sa invete carte cu profesori platiti de inspectoratele scolare in a caror raza teritoriala se afla penitenciarul. Ceea ce nu stiau functionarii si demnitarii din Administratia Nationala a Penitenciarelor si Ministerul Justitiei cand au facut legea, desi ar trebui sa cunoasca legile ca pe Tatal Nostru, este ca nu ISJ-urile platesc profesorii, ci administratia locala. Adica, nu exista un temei legal pentru hotararea celor doua institutii. 

Ministrului Justitiei, Monica Macovei, nu-i ramane decat sa trateze cu MEC si sa-l convinga pe Mihail Hardau sa-i plateasca pe profesorii din PMT, incalcand Statutul Personalului Didactic. (E.L.)

Investitii serioase in gradinite

Pana in 2011, MEC are de cheltuit 105 milioane de euro pentru gradinite si educatori. Prin proiectul Reforma Educatiei Timpurii, ministerul isi propune sa reabiliteze 340 de gradinite si sa construiasca alte 410. Vor fi investite fonduri si pentru formarea profesionala a tuturor angajatilor din gradinite, in special in perioada 2008-2010. Astfel, 35.000 de educatori, 13.000 de ingrijitori/asistenti/personal medical si 2.500 de directori urmeaza sa mearga la cursuri de perfectionare. Se vor infiinta si servicii specifice (echipamente de stimulare, in functie de dizabilitatile copiilor, cai speciale de acces in gradinite, carti speciale) pentru copiii cu dizabilitati si 318 Centre de Resurse pentru Educatie si Dezvoltare. 

In judetele Buzau, Caras-Severin, Dolj, Hunedoara, Olt si Satu Mare vor fi reabilitate si construite cele mai multe gradinite. (E.L.)

ROMANIA LIBERĂ 
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Copii abandonaţi de părinţii plecaţi în străinătate

La finele anului trecut, peste 3.000 de copii suceveni se aflau in grija rudelor, dupa ce parintii lor au ales sa-si incerce norocul peste granita in speranta ca vor gasi un loc de munca mai bine platit. 
Potrivit unei situatii a Consiliului Judetean, Suceava este cunoscuta ca fiind un judet cu procentaj mare de migrare a fortei de munca spre vestul Europei. Doar in municipiul Suceava exista 700 de copii ai caror parinti sunt plecati la munca in strainatate. De aceea, autoritatile municipale au inceput sa ia in serios fenomenul migrarii fortei de munca in strainatate, precum si consecintele acestuia asupra minorilor lasati acasa. Printr-o recenta hotarare a Consiliului local, atributiile Directiei de asistenta sociala din cadrul executivului au fost completate, lucratorii structurii urmand a identifica, monitoriza si interveni in cazul copiilor ai caror parinti muncesc peste granita, intocmind, pentru fiecare dintre minori, un raport de evaluare. Situatia copiilor astfel identificati va fi reevaluata o data la trei luni, acestia facand obiectul unor planuri de servicii. In baza unor anchete sociale, minorii care sunt lipsiti de ingrijirea parintilor pot beneficia, de la bugetul local, de ajutoare financiare exceptionale. Anul trecut, municipalitatea suceveana a acordat 59.400 de lei pentru 161 de copii ai caror parinti plecasera in strainatate si nu le-au mai trimis bani ca sa se intretina. 
Valuta lasa zeci de copii in grija statului
Zeci de copii din judetul Botosani au ramas anul trecut fara parinti, chiar daca acestia inca traiesc. Dorinta brusca de inavutire a acestora a lasat pe drumuri zeci de suflete fara nicio vina ca s-au nascut poate putin mai saraci decat ceilalti. Cu toate ca o situatie a acestora este greu de facut, s-a creat, la nivelul celui mai nordic judet din tara, un adevarat fenomen al plecarilor la munca in strainatate, determinand autoritatile judetene sa ia masuri. Pentru cei mai multi, speranta unui trai mai bun depaseste grija fata de copilul care ajunge nu de putine ori in grija statului. Asa s-a intamplat anul trecut cu cel putin 68 de copii ai caror parinti au plecat in Italia, Spania sau Israel pentru un salariu de cinci sau sase ori mai mare decat cel castigat la un patron in Romania. In realitate, situatia celor aproximativ 70 de copii fata de care s-a instituit o masura de protectie poate fi mult mai mare in conditiile in care nu toate consilile locale raspund intotdeauna prompt solicitarii Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Botosani.  
“Pericolul apare pentru ca ei sunt lipsiti de afectiune...”
Anul trecut, 842 de copii botosaneni au ramas fara sprijinul direct al mamei sau tatalui, plecati dincolo de granita pentru a-si gasi un rost. Dintre acestia, la aproape 70 din ei organismele specializate au fost nevoite sa instituie o masura de protectie. “O parte au ajuns la rude pana la gradul IV acolo unde au fost de buna-credinta si au dovedit ca pot avea grija de minori. O parte au trecut in sistemul de protectie in plasament familial la o ruda, de regula bunicii, care primesc in schimb un ajutor familial, copiii fiind abandonati, ei neavand posibilitati materiale. Nu aici este insa problema, pentru ca pericolul apare pentru ca ei practic sunt lipsiti de afectiune, lucru care mai tarziu duce la aparitia frustrarilor si a problemelor pe care le pot crea chiar in societate”, a declarat Felicia Mihai, directorul Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului.
ZIUA DE IAŞI
Sexul influenţează abandonul şcolar

Mai degrabă căsătorii, sex şi muncă decât şcoală ● Peste 700 de elevi nu au mai călcat la ore doi ani de zile din motive precum căsătoria sau fuga de acasă

Sărăcia, mediul familial dezorganizat, munca părinţilor în străinătate, căsătoriile şi chiar sarcinile au determinat un număr de 710 elevi, majoritatea din mediul urban, să renunţe la studii în anul şcolar 2005-2006. Cu alte cuvinte, cei peste 700 de elevi nu au mai călcat la ore doi ani de zile, acesta fiind termenul după care un elev este considerat caz de abandon şcolar. Mai nou, faţă de anii trecuţi, balanţa s-a înclinat spre elevii care părăsesc şcolile din mediul urban. De exemplu, într-un top cu cei mai mulţi elevi care nu au mai dat pe la cursuri timp de doi ani sunt Grupul Şcolar Tehnic din Târgu Frumos cu peste 40 de cazuri, Grupul Şcolar "Constantin Brâncuşi" şi Grupul Şcolar "Dumitru Mangeron". Acestora li se mai adaugă şi şcoli generale precum Şcola "Nicolae Iorga", "Gheorghe Mârzătescu" şi Şcoala "Elena Cuza". Conform unui studiu realizat de către Centrul Judeţean de Asistenţă Psiho Pedagogică după finalizarea anului şcolar 2005-2006 s-au înregistrat peste 700 de cazuri certe de abandon şcolar la clasele I - X. Din punct de vedere al vârstei cu cea mai mare frecvenţă a abandonului, se detaşează net ciclul gimnazial, ciclul primar fiind slab reprezentat. Pe zone, mediul urban este cel mai bine reprezentat de copii care nu au mai venit la şcoală. Astfel, peste 400 de tineri din unităţile de mediul urban nu s-au mai prezentat la cursuri în anul şcolar trecut, în timp ce numărul elevilor din şcolile de la ţară care au abandonat şcoala este de 303 cazuri. Cauza abandonului şcolar în ciclul gimnazial pare a fi trecerea la un nou ciclu de învăţământ, lucru care, în mediul rural, înseamnă de multe ori necesitatea de a face naveta către o şcoală aflată în altă localitate. 

Pe ansamblu însă, se constată o scădere a amplorii fenomenului abandonului şcolar, în acest an înregistrându-se un procent de 0,71 la sută, în timp ce anul trecut procentul a fost de 0,74 la sută. Pe primul loc la capitolul motive ale abandonului se află cauzele economice. În mileniul III, peste 40 la sută din copiii care abandonează şcoală se confruntă cu probleme materiale care nu le pot permite continuarea studiilor, cel puţin aşa indică situaţia reprezentanţilor Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică (CJAPP). La capitoul alte motive ale abandonului, a apărut în ultimul timp şi plecarea copiilor cu părinţii în străinătate. Căsătoriile timpurii, eleve însărcinate, neadaptarea la sistemul de învăţământ sau fuga de acasă reprezintă alte motive ale abandonului şcolar. De asemenea, pentru evitarea cazurilor de abandon şcolar ar trebui să existe un număr mai mare de consilieri psihopegagogi în şcolile din mediul rural care să îi determite pe elevii şi pe părinţii acestora să înţeleagă rolul educaţiei. "Mai trebuie lucrat la conştientizarea obligativităţii învăţământului de zece clase, părinţii au rămas cu mentalitatea de opt clase. Sărăcia este urmată de faptul că elevii sunt luaţi de la şcoală şi puşi la muncă ", a delcarat Maricica Buzescu, directorul CJAPP. (MARILENA ROJNIŢĂ)

Pregătiri pentru titularizare

Pregătirile pentru angajările în învăţământ din acest an au început deja. Pentru tinerii care vor să intre în învăţământ a fost publicat centralizatorul privind disciplinele, domenii şi specializări precum şi probele de concurs valabile pentru încadrarea personalului didactic pentru anul şcolar 2007-2008. Acest document se publică anual de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi corelează specializările absolvenţilor de învăţământul superior sau a maiştrilor cu catedrele pe care aceştia pot fi încadraţi. În acest an, profesorii vor avea de dat examene după o metodologie schimbată. În primul rând, candidaţii au scăpat de probele practice. Contestate de către candidaţi pentru că ocupau prea mult timp şi elevii intrau deja în vacanţă, orele susţinute la clasă au fost eliminate. Practic, faţă de anul trecut, pentru judeţele pilot nominalizate, printre care şi judeţul Iaşi, concursul constă numai în probe scrise. 

În acest an, candidaţii nu vor mai susţine activitate didactică la clasă, activitate ce era evaluată prin calificativul admis-respins. În ceea ce priveşte calendarul prevăzut pentru mişcarea cadrelor didactice, poate fi spus că în acest an profesorii vor avea la dispoziţie mai multe zile pentru a se înscrie la concurs. Dacă anul trecut au fost doar trei zile pentru depunerea dosarelor de concurs, în acest an înscrierea va avea loc între 18 şi 28 mai. Numărul posturilor titularizabile sau netitularizabile ce vor fi scoase la concurs în acest an nu poate fi prevăzut încă de pe acum, însă inspectorii se tem de faptul că în toamnă nu vor fi suficienţi profesori la catedre. (MARILENA ROJNIŢĂ)

Colegiul Naţional la 179 ani de existenţă
Carnaval pe patine, maraton teatral şi dezbateri pe diverse teme marchează sărbătoarea Colegiului Naţional din Iaşi. Colegiul Naţional a împlinit ieri exact 179 de ani de la înfiinţare, fapt pentru care, timp de trei zile, elevii au motiv de sărbătoare. Elevi, profesori, foşti absolvenţi şi foşti dascăli deopotrivă au participat ieri la deschiderea festivităţilor organizate cu prilejul aniversării a 179 de ani de când una din şcolile de prestigiu din Iaşi şi-a deschis porţile. Chiar dacă directorul Colegiului Naţional, Cristina Vâlcu, nu a putut fi prezentă la sărbătoarea colegiului pe care-l conduce din cauza unor probleme de sănătate, la eveniment au fost invitaţi să participe viceprimarul Constantin Adăscăliţei, deputatul Petrică Movilă, inspectorul general adjunct Nelu Tudorache, directorul de la Antibiotice SA - Ioan Nani, fostul director al Colegiului Naţional Ovidiu Pricop şi directorul Liceul Mihai Eminescu, Niţă Nedea. "Colegiul Naţional a avut un colectiv de dascăli remarcabili, cei care au predat la această şcoală au ştiut să formeze oameni. 

Le mulţumim şi elevilor care prin rezultatele obţinute au făcut ca prestigiul Colegiului să crească", a spus în cuvântul de deschidere Dorin Ficutean, directorul adjunt al Colegiului Naţional. Viceprimarul Constantin Adăscăliţei, copleşit de emoţii, le-a spus elevilor că, rezultatelor obţinute, au făcut ca liceul să devină un punct de referinţă pentru învăţământul ieşean. Plin de emoţii s-a arătat a fi şi deputatul Petrică Movilă care le-a povestit actualilor elevi fragmente din viaţa lui de liceean petrecută la Colegiul Naţional. Ioan Nani, directorul de la Antibiotice, a fost invitat şi în calitate de preşedinte al Asociaţiei de Părinţi de la Colegiul Naţional, iar în cuvântarea ţinută a făcut un apel către autorităţi pentru demararea lucrărilor de consolidare a corpului B a liceului. Colegiul Naţional a primit promisiuni încă de anul trecut şi chiar de la ministrul Mihail Hărdău că vor fi investiţi bani în corpurile de clădire B şi C. "Lucrările a trebui să înceapă în acestă primăvară, finanţarea fiind asigurată de Banca Mondială în cofinanţare cu primăria", a spus optimist Dorin Fiscutean. Manifestările prilejuite de împlinirea a 179 de ani vor continua, acestea terminându-se cu un carnaval al elevilor la Patinoarul Municipal. (MARILENA ROJNIŢĂ)
Afară cu Niculescu de la Universitatea Petre Andrei

Universitatea Petre Andrei din Iaşi, cea mai mare instituţie de învăţământ superior privat din Moldova, se află de câţiva ani sub zodia rectorului penal Niculae Niculescu, un individ care, deşi a fost invalidat din funcţie de trei miniştri ai Educaţiei, continuă să sfideze autorităţile şi legile ţării. Rectorul impostor de la "Petre Andrei" este cercetat în mai multe dosare penale pentru gestionarea ilegală a fondurilor şi patrimoniului universităţii, însă aceste dosare trenează de mai mulţi ani, fără a avea o finalitate. Speculând lipsa de implicare a autorităţilor, Niculescu continuă să-şi bată joc de studenţi şi de profesori, desfiinţând practic imaginea universităţii. Lovitura de graţie dată baronului academic Niculae Niculescu vine din partea preşedintelui Traian Băsescu, care a semnat la sfârşitul anului trecut promulgarea Legii 480/2006, care are în vedere alinierea legislaţiei româneşti în privinţa învăţământului privat cu reglementările europene, restabileşte raporturile normale dintre universităţile înfiinţate de lege şi Fundaţiile din care acestea s-au desprins. Mai precis, patrimoniul universităţilor revine în totalitate Fundaţiilor care au înfiinţat universităţile, în cazul de faţă Fundaţiei Academice "Petre Andrei", care a pus bazele universităţii de astăzi în 1990. Ori Niculescu nu poate fi considerat fondator devreme ce a fost angajat la instituţia de învăţământ superior din anul 1991, până atunci el nefiind decât patronul unui butic academic prin care şcolariza la limita legii studenţi. Astfel, în ciuda faptului că a "confiscat" prin metode ilegale funcţia de rector, se aşteaptă o implicare a autorităţilor pentru a scăpa universitatea ieşeană de această cangrenă

Educaţia, lăsată de izbelişte

Plecări ale dascălilor şi ale elevilor în străinătate, sinucideri din cauza părinţilor plecaţi la muncă, clădiri insalubre în mediul rural, dotări insuficiente, abondon al şcolii din cauza sărăciei şi, nu în ultimul rând, o salarizare nesatisfăcătoare a cadrelor didactice. Acestea ar fi pe scurt principalele probleme care macină învăţământul preuniversitar ieşean. Chiar dacă au fost trase semnale de alarmă de mai mult timp asupra efectelor negative pe care le au plecările părinţilor în străinătate asupra copiilor, nici până în momentul de faţă nu s-a făcut nimic concret. Nu este de mirare că, la cel puţin o lună, un copil lipsit de dragostea părintească şi-a pus capăt zilelor. Lipsa banilor face viaţa grea, atât elevilor, cât şi profesorilor care renunţă la învăţământ şi lasă loc necalificaţilor. De şcolile din mediul rural nici nu mai încape vorba, arată ca fiind din Evul Mediu şi nicidecum ca făcând parte dintr-o ţară membră a Uniunii Europene. "Învăţământului rural este în continuare o problemă a învăţământului preuniversitar ieşean. Din 98 de comune câte sunt în judeţul Iaşi, în aproximativ 50 la sută se impun reabilitări ale clădirilor, ale grupurilor sanitare, ce sunt nepotrivite pentru secolul XXI. Mai este problema apei curente şi a calităţii apei potabile. Trebuie continuat programul cu microbuze pentru transportul şcolar, dar şi cel al dotărilor", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean.
SINDICATE

AVEREA

Ambulantierii nu vor sa renunte la vechile Dacii
Zeci de angajati ai Serviciului de Ambulanta din toata tara au manifestat, ieri, impotriva unui ordin al ministerului prin care sunt scoase de pe traseu vechile ambulante Dacia break. 
Inlocuirea "rablelor" are doua mari efecte negative. "Aceste masini asigurau urgentele de gradul 2 si 3. Febra sau durerile de cap nu vor mai putea fi rezolvate pentru ca nu mai avem masini. Fara acestea va trebui sa concediez echipajele care raman pe afara. Acestea sunt principalele motive care ne-au scos in strada", ne-a explicat Ovidiu Cismaru, directorul Serviciului de Ambulanta Bucuresti. 
Ministerul a considerat protestul inutil, intrucat aceste probleme fusesera rezolvate inca de sambata. (CLAUDIU PACEARCĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Greva la Ambulanta, in toata tara
Peste 11.000 de salariati, angajati ca personal auxiliar al Serviciului de Ambulanta, din intreaga tara, au organizat ieri, incepand cu ora 12, timp de doua ore, o greva de avertisment, fata de refuzul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate de a incheia contracte pentru anul in curs.
Liderul Federatiei Ambulanta, Tudor Damian, a declarat ca, din cauza reorganizarii prevazute de Ministerul Sanatatii, CNAS refuza sa mai incheie contracte de prestari servicii pentru aproape jumatate dintre autoturismele Serviciului de Ambulanta, pentru ca acestea sunt considerate invechite si periculoase pentru utilizare. Un prim efect al acestei masuri este ca mai mult de un sfert din personalul auxiliar ar putea fi concediat.
“Nu este vina noastra ca masinile sunt vechi si nu sunt toate ultraperformante. In plus, este vorba despre acele autoturisme care, de regula, sunt utilizate pentru urgentele de gradul doi, transportul bolnavilor intre spitale, transportul pentru dializa, adica 40 la suta din activitatea Serviciului de Ambulanta”, a afirmat Tudor Damian.
In Bucuresti, potrivit liderului sindical, aproximativ 200 de masini ale salvarii, din cele 600 existente, sunt in situatia de a nu permite incheierea contractelor cu casa de asigurari de sanatate. El a adaugat ca, in cazul in care autoritatile nu vor o solutie rapida pentru rezolvarea acestei situatii, saptamana viitoare va fi convocat Consiliul National al Federatiei in vederea demararii procedurilor privind declansarea unui conflict de munca, mergand pana la declansarea grevei generale.
Astazi, angajatii Serviciului de Ambulanta Neamt vor protesta cu banderole negre pe maini, de la ora 12, timp de cinci minute, dand drumul la sirene, impotriva legislatiei. 
Dr. Letitia Damoc, directorul Serviciului de Ambulanta Neamt: “Este un strigat disperat al celor care sunt nevoiti sa acorde asistenta medicala in conditii penibile. Legea nr. 1092 din 2006 a umplut paharul. Prin acest act normativ, asistentii medicali nu mai au voie sa faca injectii intravenoase, decat cu acceptul medicului din statie, ceea ce este o aberatie, pentru ca viata unui bolnav depinde de o decizie luata in doar cateva secunde”.
Seful Ambulantei din Neamt spune ca printr-un alt articol din aceasta lege, transportul bolnavilor cu autosanitare tip Break si Iveco este considerat neasistat si se plateste ca atare, adica numai la kilometri parcursi, ca si cum ar fi in regim de taxi. Asta in conditiile in care 112 din cele 116 ambulante sunt de cele doua tipuri si doar patru sunt SMURD. Nu voi avea bani sa platesc echipajele sanitare, deci vom fi nevoiti sa tragem pe dreapta cele 112 salvari din dotarea parcului auto”.
Dr. Letitia Damoc spune ca Ministerul Sanatatii a sistat licitatia pentru autosanitare noi si toate Serviciile de Ambulanta din tara vor protesta la unison, marti, la ora 12.00, pret de cinci minute. 

CURENTUL

Ambulanţierii ameninţă cu greva generală

Angajaţii serviciului de ambulanţă din toată ţara au protestat ieri faţă de condiţiile grele în care trebuie să îşi desfăşoare activitatea. Una dintre nemulţumirile ambulanţierilor este legată de prevederile unui ordin de ministru prin care se specifică scoaterea din uz a maşinilor vechi, deşi înlocuirea lor cu ambulanţe noi, promisă încă de anul trecut de ministrul sănătăţii, Eugen Nicolăescu nu a mai avut loc. "După părerea mea, nici în acest an nu vor veni maşinile, iar dacă nu vin, serviciul de ambulanţă intră în colaps. Vom asigura numai urgenţele de gradul 0 şi 1, iar pe bătrânii care cheamă şi de câteva ori pe zi salvarea nu-i vom mai putea ajuta", a declarat preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor "Ambulanţa", Tudor Damian. Acesta susţine că la nivelul ţării, situaţia este mai gravă decât în Bucureşti, unde în judeţe precum Suceava, Botoşani, Vaslui, serviciile de ambulanţă au în dotare doar câte o singură maşină nouă, restul ambulanţelor fiind vechi de mai bine de 30 de ani. Oamenii se tem că dacă nu vor mai avea cu ce să se deplaseze la solicitări, îşi vor pierde locurile de muncă. "CNAS nu mai decontează decât urgenţele de gradele 0 şi 1, în timp ce celelalte, reprezentând 40% din activitate, nu mai sunt decontate. Ca urmare, pierderile lunare se ridică la 6-8 miliarde de lei vechi, situaţie ce va obliga conducerea unităţii să recurgă la concedieri masive", susţine directorul Serviciului de Ambulanţă al Municipiului Bucureşti, Ovidiu Cizmaru. Protestatarii ameninţă că dacă nu vor fi lăsaţi să lucreze pe maşinile pe care le au până când ministerul va reuşi înnoirea parcului auto, vor declanşa forme ample de protest. "Dacă nu se sensibilizează nimeni, urmează Consiliul Naţional săptămâna viitoare, apoi vom decurge la alte forme de protest, ajungând şi la grevă generală cu asigurarea legală a 30% din activitate", a spus Tudor Damian. O altă nemulţumire a oamenilor se referă la decizia conducerii Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS) care au anunţat că se vor deconta doar serviciile pentru urgenţele de gradul 0 şi 1, ceea ce ar face ca solicitările minore, de gradul 2, precum cazuri de febră, colică biliară sau renală, să nu mai fie onorate. În urma discuţiilor purtate ieri între sindicalişti şi directorul CNAS, Cristian Vlădescu, s-a stabilit ca personalul care asigură serviciile de ambulanţă să poată încheia contracte cu tarif per solicitare pentru ambulanţe de tip A1 şi A2 putându-şi continua astfel activitatea de consultaţii la domiciliu până în momentul în care vor fi livrate ambulanţele noi. (ADRIANA BAITAN)

EVENIMENTUL ZILEI

Ambulanta, in stare de urgenta

Lucratorii din cadrul serviciilor de ambulanta din toata tara au protestat ieri fata de decizia autoritatilor de a scoate din uz masinile care au depasit perioada de casare. 

De asemenea, acestia au cerut interventia autoritatilor, intrucat casele de asigurari de sanatate nu mai deconteaza decat urgentele de gradele 0 si 1, in conditiile in care restul interventiilor reprezinta 40a din activitate. Pentru a-si arata nemultumirea, membrii Federatiei Nationale Sindicale „Ambulanta”, care au fost liberi ieri, s-au adunat in statiile centrale ale serviciilor judetene, au tras timp de cateva minute, la propriu, „un semnal de sirena” pentru autoritati si au dat citire unei „scrisori a disperarii”. 

Din cele 2.700 de ambulante folosite in toata tara, 1.400 au depasit perioada de casare.  Ministerul Sanatatii considera insa ca protestele sindicalistilor nu sunt justificate. Toate revendicarile protestatorilor au fost discutate si rezolvate sambata, cand s-a stabilit ca CNAS sa deconteze si serviciile ambulantelor slab dotate pana se va finaliza licitatia pentru cumpararea a 1.500 de masini noi. (VLAD ODOBESCU, MUGUREL MANEA)

GARDIANUL

MediaSind, impotriva deciziei Curtii Constitutionale

Uniunea sindicala MediaSind dezaproba decizia Curtii Constitutionale in ceea ce priveste declararea ca fiind neconstitutionala abrogarea infractiunilor de insulta si calomnie din Codul penal si ameninta ca va cere Federatiei Internationale a Jurnalistilor sa intervina la Comisia Europeana pentru a stopa aceasta actiune. „Atacurile impotriva libertatii de exprimare s-au inmultit, fapt care submineaza  democratia in Romania“, a declarat Cristi Godinac, presedintele MediaSind. (A.D.)
Ambulanta avertizeaza: In sase luni, sistemul va fi desfiintat
Asistentii si medicii de pe Salvare, transformati in simpli carausi

Angajatii serviciilor de Ambulanta judetene si din Bucuresti au initiat, de ieri, un protest national. Salariatii au atras atentia ca, daca nu se vor lua masuri imediate, in cel mult sase luni, serviciile de Ambulanta se vor desfiinta.  
Angajatii serviciilor de Ambulanta judetene si din Bucuresti au initiat, de ieri, un protest national, in urma situatiei de criza cu care acestea se confrunta. Salariatii au atras atentia ca, daca nu se vor lua masuri imediate, in cel mult sase luni, serviciile de Ambulanta se vor desfiinta.
„Potrivit Ordinului 1092/2006, care stabileste competentele si atributiile echipajelor publice de interventie de diferite niveluri in faza prespitaliceasca, precum si normelor metodologice ale acestuia, 40% din activitatea ambulantelor nu va mai fi platita de casele de asigurari de sanatate. Practic, cu ambulantele de tip A1 si A2 nu mai poti contracta cu Casa decat servicii de transport nemedicalizat si dializa, pentru care suntem platiti cu 6.000 de lei pe kilometru, in conditiile in care un taxi percepe cel putin 14.000 de lei pe kilometru. Adica suntem transformati in simpli carausi. Acest lucru ne va afecta serios activitatea, pentru ca nu vom mai putea face consultatii la domiciliu, iar cei care vor suferi sunt cetatenii, mai ales pensionarii. La Bucuresti, avem doar 36 de ambulante de tip B si C, cu dotari performante, dar restul, de 105, sunt cele de tip A1 si A2, cu care am lucrat pana acum. Anul trecut, cu o ambulanta de tip A se rezolvau 15 consultatii la domiciliu pe zi. Daca aceste servicii nu vor mai fi decontate, nu vom mai putea raspunde solicitarilor bolnavilor si, in plus, se va trece, din lipsa banilor, la disponibilizari masive, in conditiile unei crize de personal deja existenta“, ne-a declarat Tudor Damian, presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor „Ambulanta“. In context, directorul Serviciului de Ambulanta Bucuresti, Ovidiu Cizmaru, a precizat ca, din ianuarie, Casa de Sanatate nu mai deconteaza decat urgentele de gradele 0 si 1, in timp ce celelalte, care reprezinta 40% din activitate, nu mai sunt decontate. Din aceasta cauza, pierderile lunare se vor ridica la 6-8 miliarde de lei, situatia obligand conducerea unitatii sa recurga la concedierea a 200 de angajati, din cei 600 existenti in prezent. Referitor la acest conflict, presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, Cristian Vladescu, a sustinut ca este vorba doar de o neintelegere. „Am stat de vorba astazi (n.n.ieri) cu directorul Ambulantei Bucuresti si i-am explicat ca Ordinul 1092 nu modifica nimic in contractarile cu Casa de Asigurari. Totul se deconteaza ca si pana acum. Problema lor este ca tarifele difera pentru ambulantele de tip B si C si cele de tip A1 si A2“, ne-a precizat Cristian Vladescu.
Licitatia pentru ambulante, anulata
Intr-o scrisoare deschisa adresata ministrului sanatatii, Eugen Nicolaescu, Federatia Nationala Sindicala „Ambulanta“ a atras atentia asupra crizei-profunde din sistem. „La ora actuala. Mult-trambitata dotare a serviciilor de ambulanta cu ambulante performante, (prin licitatia Ministerului Sanatatii-n.n.) a fost anulata. Legal, o masina de ambulanta are limita de exploatare tehnica pana la 150.000 km efectuati in 5 ani, insa masinile au peste 250.000 km. Suntem de acord in privinta necesitatii standardizarii mijloacelor tehnice de interventii, dar aplicarea acestor prevederi este absolut imposibila, in contextul in care dotarea actuala este complet depasita. Astfel, noile reglementari vor conduce la incetarea asigurarii asistentei medicale de urgenta pentru populatie sau, in cel mai fericit caz, asigurarea acesteia cu mari intarzieri si la standarde de calitate a actului medical mult scazute. O lacuna legislativa este si absenta oricarei alte surse de finantare a serviciilor de ambulanta, in afara contractului de prestari servicii incheiat cu CNAS. In timp ce structura paralela, serviciile de urgenta de tip SMURD, beneficiaza de finantare prin Ministerul Administratiei si Internelor, Ministerul Sanatatii, precum si prin buget distinct in cadrul spitalelor prin Departamentul Unitatilor de Primire Urgente. In contextul lipsei de mijloace tehnice si a introducerii unor grade de calificare profesionala mult sub standardele generale acceptate (paramedicii, pregatiti in 2-4 saptamani), in maximum sase luni sistemul va fi desfiintat“, se arata in documentul citat.
Basescu acuza
La inceputul acestei saptamani, presedintele Traian Basescu a criticat extrem de dur absenta investitiilor din sanatate, punand accent pe necesitatea achizitionarii de ambulante. „Doar 30 la suta din banii alocati investitiilor in sanatate au fost cheltuiti, iar restul au fost alocati clientelar primariilor, exact ca PSD, la sfarsitul anului. Ar fi trebuit cumparate salvari si investit in spitale“, a declarat seful statului. (CLAUDIA MARCU)

GÂNDUL

Ca sa reprezinte muncitorii chinezi din Romania

BNS se "doteaza" cu un activist sindical din China

Liderul BNS, Dumitru Costin, vrea sa reprezinte si muncitorii chinezi care lucreaza sau urmeaza sa munceasca in Romania. Inca de la sfarsitul anului trecut, a luat legatura cu liderii confederatiei sindicale chineze - All China Federation Trade Union - sa puna la punct detaliile. Le-a propus sa detaseze in Romania un activist sindical chinez care va primi salariu de la BNS si se va ocupa de consilierea concetatenilor sai in privinta legislatiei muncii din Romania. Mai mult, planul prevede ca sindicatele chineze sa-i instruiasca pe cei care vor sa plece in Romania chiar de acasa, dandu-le datele de contact ale "atasatului" chinez al BNS-ului ca sa-l consulte pentru orice problema legata de contracte. 

Costin spune ca inscrierea chinezilor din Romania in sindicate rezolva si problema lor, si problema muncitorilor nostri, eliminand posibilitatea ca patronii romani sa-si scoata parleala cu cheltuielile necesare pentru aducerea muncitorilor din "import" prin conditii de munca mai proaste sau timp de lucru prelungit si neremunerat corespunzator. 
Salariul pentru cei din "import" trebuie sa fie cel putin egal cu salariul mediu din Romania, nu cu cel minim.
Conflictul izbucnit la fabrica de confectii din Bacau a facut ca BNS sa accelereze procesul de "acreditare" a unui activist sindical chinez. Liderul BNS a fost luni la Ambasada Chinei ca sa informeze asupra intentiei sale pe termen lung si asupra dorintei de a acorda asistenta juridica muncitoarelor de origine chineza de la fabrica din Bacau. Deocamdata, planurile privind asistenta juridica s-au oprit din probleme de comunicare. "Am vrut sa merg astazi (ieri, n.n.) la Bacau, sa discut cu grevistele, dar n-am reusit sa gasesc translator. Contactasem de luni doua translatoare, care mi-au spus azi ca n-au atata timp liber cat sa mearga pana la Bacau si sa se intoarca. Solutia pe care mi-au propus-o cei de la ambasada, sa folosesc translatorul firmei, am respins-o din start. Cum sa am incredere in unul, platit de conducerea fabricii? Cine stie ce-mi spuneau femeile si ce ar fi tradus el", explica liderul BNS. 
Pana la rezolvarea problemelor de comunicare, BNS a transmis confederatiei sindicale chineze si Confederatiei Internationale a Sindicatelor o informare privind relatarile din presa romana despre conflictul de la Bacau. (CATERINA NICOLAE)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Bulgarii şi-au închis şcolile din cauza epidemiei de gripă

Epidemia de gripă face ravagii în Bulgaria. Aproape 600 de şcoli au fost închise din cauza gripei care a izbucnit în nordul ţării, lângă Dunăre. Medicii susţin că epidemia a fost cauzată de temperaturile ridicate înregistrate într-o zonă unde, în mod normal, sunt ierni foarte reci. Şi România se confruntă cu o epidemie de viroze şi pneumonii. Numărul acestora a depăşit nivelul maxim sezonier în aproape o treime din judeţe, conform Buletinului Informativ al Centrului Naţional de Referinţă pentru Gripă al Institutului "Cantacuzino". (D.M.)

EVENIMENTUL ZILEI
Cat sta copilul tau pe net?

Multi parinti nu stiu nimic despre timpul petrecut de cei mici pe internet. 

"Cred ca netul e cea mai mare inventie de la descoperirea focului incoace." "Internetul este cel mai bun prieten al omului." "Nu exista zi in care sa nu intru pe net sau sa ma joc pe calculator." 
Acestea sunt cateva dintre afirmatiile unor copii sau adolescenti pe care i-am intrebat despre rolul pe care il are internetul in viata lor. In ceea ce-i priveste pe parinti, spun ca acestia stiu ca internetul reprezinta cea mai bogata sursa de informatii din lume si ca nu au nimic impotriva ca ei sa navigheze in voie. 
Daca intr-adevar asa stau lucurile, de ce auzim mereu parinti plangandu-se de copiii lor care isi neglijeaza scoala si relatiile cu prietenii si familia pentru ca pierd prea mult timp pe internet? 
Situatia in cifre
Asociatia pentru tehnologie si internet (APTI) a realizat, la sfarsitul anului trecut, un sondaj on-line legat de activitatile copiilor pe internet. Studiul a inclus doua chestionare, unul pentru copii si altul pentru parinti. 
S-a concluzionat ca cei mici stau mult mai mult pe internet decat stiu parintii lor, pentru ca 65a dintre ei au afirmat ca petrec trei-patru ore zilnic sau mai mult, in timp ce doar 45a dintre parinti stiau acest lucru. Se poate ca micutii sa le ascunda parintilor faptul ca internetul este pasiunea lor si nu se pot dezlipi din fata monitorului?  
"Este foarte important ca parintele sa stie cat si pe unde navigheaza copilul, ce site-uri deschide, cu cine vorbeste si ce informatii aduna. Totul se bazeaza pe comunicare si timpul petrecut cu copilul. 
Nu este nimic exagerat daca-l intrebi, de pilda, de ce prefera sa stea de vorba cu diferite persoane pe Yahoo Messenger decat sa se intalneasca cu acestea", afirma psihoterapeutul Cristiana Levitchi. 
Cum reactioneaza parintii
La intrebarile legate de restrictii, 35% dintre parinti au afirmat ca impun reguli, 40% ca nu fac nimic si 35% ca nu cunosc nicio metoda de a restrictiona accesul la internet. Pe de alta parte, sondajul a relevat ca numai 20% dintre copii au restrictii, iar 65% considera ca pot accesa orice site.
Apeland la cliseul "internetul este folositor ca instrument de informare si comunicare", parintii refuza sa accepte faptul ca poate deveni si daunator. Mult prea putini dispun de timpul sau de cunostintele necesare pentru a supraveghea ocupatiile copilului pe internet. 
METODE
Cum ai putea sa impui restrictiile 
"Nu poti sa limitezi timpul petrecut de copil pe net daca el nu are altceva atractiv de facut. Daca ii place sa se uite la filme violente, de exemplu, ar fi mai bine sa faca un sport care sa-i consume energia si sa-i dezvolte spiritul de echipa. Fetele vor fi mult mai incantate daca vor primi cadou un abonament la o sala de fitness sau la un curs de dansuri. Mai indicat insa ar fi sa petreci timpul impreuna cu copilul, fie ca mergeti la teatru sau in excursii", recomanda psihoterapeutul Cristiana Levitchi. (SIMONA TUCALIUC)
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