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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şcolile bucureştene, igienizate în vacanţă

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a transmis unităţilor din subordine o notă prin care le cere ca, pe durata vacanţei intersemestriale, să se ocupe de igienizarea şcolilor din subordine, pentru limitarea infecţiilor virale la reluarea cursurilor. Inspectorii vor verifica dacă au fost respectate regulile de igienă.
Certificat pentru şcoala europeană

Ministerul Educaţiei organizează un concurs pentru acordarea certificatului de "Şcoală Europeană", destinat şcolilor ce au fost implicate în proiecte europene. Odată obţinut, certificatul este valabil pentru o perioadă de trei ani, după care şcoala trebuie să concureze din nou pentru a-l obţine. Şcolile trebuie să îşi depună candidatura până la 1 martie, iar dosarul trebuie să conţină formularul de candidatură completat, un portofoliu ilustrativ şi avizul inspectorului pentru gestionarea programelor europene. Şcolile trebuie să dovedească că au o bună strategie de implementare şi evaluare, dar şi de valorizare a informaţiilor şi cerinţelor UE. Profesorii trebuie să prezinte, cu argumente, dimensiunea europeană în cultura organizaţională a şcolii. Evaluările se vor face în perioada martie-aprilie, iar în mai, şcolile vor fi premiate. (O.A.)
Elevii umiliţi de profesori, viitori adolescenţi agresivi

Agresiunea psihică exercitată de profesori asupra elevilor le dezvoltă acestora fobia faţă de şcoală, dezinteres pentru carte şi poate fi sursa unor comportamente violente care iau amploare în adolescenţă.

Pedepsele corporale aplicate elevilor sunt excluse prin lege din şcoala românească. Nu acelaşi lucru se poate spune despre formele de agresiune psihică, mai greu de depistat şi dovedit, pentru care legea nu prevede nicio sancţiune. Acestea sunt însă la fel de distrugătoare, pentru psihicul celor mici, ca violenţa fizică. 

Ioana are cinci ani şi este elevă la o grădiniţă de stat din Bucureşti. Pentru că nu a fost atentă în timpul lecţiei, educatoarea s-a enervat, i-a rupt fetiţei desenul şi a gratulat-o cu apelativul "toantă". Speriată, copila s-a plâns părinţilor acasă, iar aceştia au cerut, alarmaţi, explicaţii educatoarei. În loc să recunoască, femeia i-a reproşat pe un ton răstit micuţei că este mincinoasă. Părinţii nu au avut cum dovedi că educatoarea este în culpă, dar de atunci fetiţa refuză sistematic să mai intre în sala de clasă. 

Alexandru S. este elev la una dintre şcolile generale din sectorul trei al Capitalei. Pentru că vorbeşte prea mult la ore, învăţătoarea l-a aşezat de câteva ori la colţ, cu mâinile ridicate, timp de o oră. Eduard, elev la o altă şcoală din Bucureşti, care se află în aceeaşi incintă cu unul dintre inspectoratele de sector, povesteşte că una dintre învăţătoarele şcolii îi plimbă pe copiii care nu-şi fac temele, cu tăbliţe umilitoare atârnate de gât. 

Peste 20% din elevi declară că profesorii îi insultă în clasă 

În urma unui control psihologic iniţiat, anul trecut, de către Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, peste 15% din dascăli au fost depistaţi ca având probleme psihice. "Din păcate, nici Legea învăţământului, nici cea a statutului cadrelor didactice nu ne permit să obligăm profesorul cu probleme să meargă la un consult psihiatric mai amănunţit. Modificarea acestor legi nu va putea fi făcută mai devreme de trei ani, după părerea mea. Până atunci nu vom putea lua nicio măsură împotriva acestor profesori", ne-a spus inspectorul şcolar general al ISMB, Cristian Alexandrescu. Un studiu efectuat în 2006 de INS în colaborare cu UNICEF arată că, în proporţie de 70%, profesorii şi directorii de şcoală nu admit existenţa unor comportamente neadecvate ale lor faţă de elevi. Sau admit că astfel de cazuri sunt foarte rare. 

Peste 22% din elevi au declarat că în şcoala lor se întâmplă frecvent ca unii profesori să îi ironizeze pe elevi, să îi insulte sau să îi umilească prin utilizarea unor expresii necorespunzătoare, iar 19% din ei au fost victimele unor asemenea comportamente, dar nu în mod frecvent. Potrivit aceleiaşi surse, cele mai frecvente comportamente neadecvate ale profesorilor la clasă sunt atitudinile dispreţuitoare în peste 40% din cazuri, evaluarea neobiectivă nonverbală, în peste 30% din cazuri. Ignorarea la clasă a fost indicată de 25% din repondenţi, iar aproape 20% au declarat că profesorii îi exclud de multe ori de la ore. "Un copil care este umilit sistematic de profesorul lui, căruia i se dau porecle sau este luat în râs de cei care ar trebui să-i servească drept model în viaţă, capătă în cel mai bun caz o fobie faţă de şcoală", ne-a spus psihiatrul pediatric Laura Mateescu, asistent universitar la UMF "Carol Davila" din Bucureşti. Copilul începe să aibă tulburări de comportament. Nu mai valorizează şcoala, începe să chiulească şi să devină agresiv, a explicat Laura Mateescu.Ea a adăugat că: "Nu devine nimeni peste noapte bătăuş, odată cu intrarea la liceu. Acolo încep să se vadă efectele unui tratament agresiv aplicat copiilor". 

Orice străduinţă trebuie încurajată 

"Când are de-a face cu un copil mai neastâmpărat, dascălul trebuie să găsească tehnici motivaţionale noi, prin care să stingă comportamentele inadecvate", a adăugat Mateescu. Astfel de tehnici sunt lauda şi răsplata, chiar şi pentru sarcinile îndeplinite parţial. "Orice mică dovadă că elevul încearcă să îndeplinească sarcinile date de cadrul didactic trebuie încurajată", este de părere psihiatrul pediatric. 

Ce se întâmplă în Europa 
Potrivit unui raport al guvernului Federaţiei Ruse, 16% din elevi suportă violenţe fizice şi 22% violenţe morale din partea învăţătorilor. Studiile realizate de Universitatea din Bordeaux demonstrează că, din 35.000 de elevi chestionaţi în Franţa, 10% au declarat că sunt umiliţi, fetele mai des decât băieţii. La fel au răspuns şi 45% din elevii din Slovenia. 
Cele mai frecvente comportamente neadecvate ale profesorilor faţă de elevi 
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(DANIELA ŞERB)
Liceenii de la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" şi-au făcut guvern după model american

Profesorii evaluaţi de către elevi, realizare a site-ului liceului, şi "Şcoala pe dos" sunt numai câteva dintre proiectele singurului Guvern al Elevilor din România, aflat la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" din Capitală. Modelul este american şi a fost iniţiat chiar de directoarea adjunctă, Adriana Ţepelea. 

Guvernul nu are prim-ministru, ci un preşedinte, ales în fiecare an şcolar. Scopul guvernului este ca elevii să-şi spună părerile despre profesori, despre modul de predare şi comunicare cu dascălii. "În fiecare primăvară se alege alt guvern. Dirigintele primeşte nişte instrucţiuni clare prin care află cum trebuie să aibă loc alegerile", spune Adriana Ţepelea. 

Candidatul cu cel mai bun proiect, viitorul preşedinte 
Fiecare clasă îşi alege liderul cel mai potrivit pentru a participa la alegerile pe şcoală. Preşedintele guvernului va fi candidatul cu cel mai bun proiect prezentat. "Proiectul câştigător în 1998, odată cu lansarea guvernului, a fost împământenit şi se aplică în fiecare an. Şi aşa, la sfârşitul fiecărui an şcolar, avem o situaţie în procente despre ce merge şi ce nu merge în liceu, dar şi despre cum este văzut fiecare profesor de către elevii săi", mai spune directoarea Ţepelea. 

Numai directorul ştie cum e văzut fiecare dascăl 

Cu ajutorul unor formulare speciale, elevii îşi pot spune părerea şi despre fiecare profesor, şi despre modul acestuia de predare. Sub protecţia anonimatului. Toate chestionarele sunt strânse şi centralizate de către director. "Noi vrem să protejăm şi profesorii, şi elevii. De aceea, la sfârşit de an, afişăm numai problema de ansamblu, nu şi cum a ieşit fiecare profesor în parte. 

Directorul ştie însă care este problema fiecărui dascăl. Aceasta adaugă că cel mai mare procent de elevi au considerat că profesorii lor îi bruschează verbal. Atunci au fost organizate traininguri gratuite de către un expert în predare interactivă, la care au participat voluntar 36 de profesori. Pe lângă preşedintele ales, din guvern mai fac parte alţi 15 membri, elevi din clasele lX-Xll. "În general, ne întâlnim odată pe lună. Dar noi avem şedinţe de câte ori e nevoie", spune Ioana Barbu, preşedinta aleasă în acest an. Cea mai recentă "hotărâre de guvern" este ca, până la vacanţa de vară, fiecare elev să aibă un tricou cu sigla liceului. (ANDREEA OFIŢERU)

Masterat la Exeter

Studenţii care vor să-şi continue studiile în Marea Britanie pot aplica pentru o bursă de masterat în artă, ştiinţe sociale şi umaniste la Universitatea Exeter. Pentru 2007 sunt oferite 18 burse tinerilor cu rezultate foarte bune la învăţătură, care demonstrează că vor să-şi continue studiile de doctorat la aceeaşi universitate. Candidaţii pot aplica on-line la adresa: 
http://www.admin.ex.ac.uk/academic/scholarships/postgraduate/fullmasters.shtml, până pe 30 martie 2007. Pe lângă aplicaţie, studenţii trebuie să trimită o scrisoare de intenţie în care să spună de ce vor să studieze în Marea Britanie şi cum îşi vor continua studiile de doctorat. Profesorii de la Exeter îi sfătuiesc pe studenţi să trimită şi un proiect cu tema pe care vor să o cerceteze. Fiecare candidat va primi răspunsul la aplicaţie până în mai 2007. Cei care vor să studieze la distanţă îşi pot alege un curs on-line pentru care pot aplica direct la adresa de email: admissions-scholarships@exeter.ac.uk. (O.A.)
COTIDIANUL

Autorii subiectelor de Bac isi vind rezolvarile

Profesorii desemnati de Ministerul Educatiei sa intocmeasca subiectele pentru examenele nationale au scos pe piata culegeri cu rezolvarile complete.
In conditiile in care subiectele la bacalaureat si la testele nationale, publicate pe site-ul Ministerului Educatiei, nu sint inca definitive, cartile cu rezolvarile de la limba romana au aparut deja pe piata si se vind cu peste 20 RON. Pe coperta cartilor este specificat ca solutiile sint oferite chiar de autorii subiectelor, adica de un grup de lucru de pe linga Serviciul National de Evaluare si Examinare, din cadrul MEdC.

Conducerea Ministerului Educatiei ii acuza pe autorii de subiecte doar de imoralitate, pentru ca in contractele semnate cu acestia nu se interzice publicarea de culegeri cu rezolvari. „Si ce daca acei autori au publicat o culegere cu variantele de subiecte si cu rezolvarile lor? Pina la urma, editura i-a intrebat daca pot sa editeze o astfel de carte, iar ei au zis da. Singurul lucru pe care ministerul vrea sa-l anunte este ca noi publicam brosurile cu variantele de subiecte pe care le vom distribui gratis in scoli, iar elevii, profesorii si parintii trebuie sa stie ca acestea sint cele oficiale“, spune Oana Badea, purtatorul de cuvint al Ministerului Educatiei.

Adrian Costache, coordonatorul culegerii de raspunsuri la testele nationale, este singurul dintre semnatari care nu a contribuit la elaborarea subiectelor. „Unii dintre noi nu am dormit decit doua-trei ore pe noapte numai pentru a termina de rezolvat subiectele. Noi nu sintem ipocriti si, impreuna cu acei autori, am vrut sa oferim solutii de calitate“, explica profesorul Costache. (IULIANA GĂTEJ)
Patapievici si Hardau, in fata icoanei

Ministrul Educatiei si Cercetarii, Mihail Hardau, va fi principalul invitat la dezbaterea „Icoanele in spatiul public“, moderata de Horia-Roman Patapievici. Tema retragerii sau nu a icoanelor si a simbolurilor religioase din scolile publice reia sirul dezbaterilor „Idei in Dialog“, miine seara la ora 20.00, la Club Prometheus. La conferinta mai sint invitati profesorul buzoian Emil Moise (initiatorul petitiei de retragere a simbolurilor religioase), Aurora Liiceanu, Florin Iaru, reprezentanti ai studentilor si elevilor, oameni de cultura si de presa, reprezentanti ai societatii civile. 

Ministerul Educatiei nu poate anula diplomele de la Iasi

Ministerul Educatiei nu are cum sa rezolve disputa de la Universitatea „Petre Andrei“ din Iasi, unde aproximativ 1.000 de diplome de licenta au fost semnate de un rector nevalidat in functie. „Ministerul nu are cum sa anuleze acele diplome, pentru ca nu le-a emis el. Universitatea este acreditata, dar intr-adevar nu are rectorul confirmat“, a explicat Dumitru Miron, secretar de stat in MEdC.

Studentii ramin singurii care pot sa-si apere drepturile. „Studentul poate sa dea in judecata universitatea daca el crede ca diploma semnata de un rector neconfirmat ii aduce prejudicii“, a spus secretarul de stat. Cele 1.000 de diplome de licenta, care au fost semnate de Nicolae Niculescu in calitate de rector, apartin absolventilor ultimelor doua promotii de la Facultatea de Drept si de la cea de Stiinte Economice. Rectorul nu a fost validat de catre minister pentru ca senatul universitatii nu a fost legal constituit. (IULIANA GĂTEJ)

EVENIMENTUL ZILEI 
Specula cu brosuri pentru examene

Mai multe edituri au inceput publicarea variantelor de subiecte pentru examenele nationale si rezolvarea acestora, actiune ce a starnit nemultumirea Ministerului Educatiei si Cercertarii (MedC).

Cartile costa in jur de 20 de lei si cuprind variantele rezolvate chiar de profesorii care le-au facut si au aparut deja de saptamana trecuta. MEdC se declara impotriva publicarii variantelor rezolvate, mai ales pentru ca acestea nu sunt modelele finale, ceea ce ar putea sa-i induca in eroare pe elevi. Directorul Editurii Art, Dan Iacob, a recomandat ministerului sa propuna, prin licitatie, editura care va publica anul viitor, pentru a evita orice discutii in contradictoriu. 
Igienizarea scolilor trece la sectoare

In vacanta intersemestriala, inspectorii scolari din fiecare sector al Capitalei trebuie sa se ocupe de igienizarea institutiilor de invatamant pe care le au in subordine. 

Conducerea Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) a cerut unitatilor din subordine sa se ocupe de igienizarea scolilor pentru a impiedica reaparitia infectiilor virale la reluarea cursurilor. Inspectorii scolari de sector vor organiza corpuri de control ce vor verifica daca "misiunea" a fost indeplinita. Curatenia nu necesita fonduri suplimentare, nefiind nevoie de substante speciale pentru igienizare. 

Concurs de filme pentru elevii de liceu

Elevii de liceu au posibilitatea sa faca filme despre aportul Romaniei la Uniunea Europeana. Reprezentanta Comisiei Europene organizeaza a patra editie a concursului de filme scurte "Europa la liceu", in care elevii sunt provocati sa realizeze un film de trei minute, in care sa surprinda ce aduce Romania nou in UE, odata cu aderarea.

Pentru competitie, organizata la nivel national, elevii trebuie sa pregateasca atat materialul vizual, cat si un sinopsis al filmului si o prezentare a modului in care a fost gandit si realizat proiectul.
Proiectele vor fi evaluate la nivel national de un juriu format din specialisti in arta filmului si din membri ai Reprezentantei Comisiei Europene. Cele mai bune proiecte vor fi premiate pe 9 mai - Ziua Europei, in cadrul Galei de inchidere a Festivalului Filmului European, in Bucuresti.
Inscrierile se fac pe site-ul concursului: www.europa-la-liceu.ro, de unde participantii pot afla mai multe informatii si pot cere ajutorul gratuit al unui consultant, care sa-i ajute sa-si dezvolte proiectele.
Inscrierile se fac pana pe 23 martie, doar pe internet. La cele trei editii anterioare s-au inscris in concurs peste 4.500 de elevi, cu 1.832 de proiecte. 

Prima sesiune poate fi si ultima
Elevii studiosi din liceu, cu 9 si 10 la teze, au aflat ce inseamna studentia: examene luate la limita si zeci de cursuri care trebuie invatate in cateva nopti.

Sesiunea din aceasta perioada este, pentru unii studenti, un soc, pentru altii, o eliberare. Cei din primul an, obisnuiti cu tezele "floare la ureche", se confrunta cu amenintarea primelor restante, in vreme ce tinerii din anii terminali rasufla usurati. 
Gata cu examenele, gata cu noptile in care dadeau pe gat trei cesti de cafea, in fata teancurilor de hartii. Pentru ei urmeaza marea provocare: gasirea unui loc de munca. 
6-6: noroc sau ghinion?
In cladirea "Leu", a Politehnicii din Bucuresti, noaptea ii prinde pe studiosi in salile de cursuri, cu nasul in notite. "Pana pe la 2.00, in unele sali sunt mai multi studenti decat in afara sesiunii, la cursuri", a constatat Bogdan, in primul an la Electronica. Este prima sesiune din viata lui, iar daca in liceu avea numai medii de 8 si 9, acum si-a luat primele doua examene cu 6, desi a invatat pe rupte.
"Pentru fiecare examen trebuie sa te pregatesti ca si pentru admitere", spune si Mugur, "colegul lui de suferinta", dupa cum se prezinta. Bogdan si Mugur au constatat ca in echipa se invata mai bine asa ca, de cand a inceput sesiunea, stau in facultate pana noaptea tarziu. Isi iau de acasa cateva sandviciuri, o sticla de Cola de 2,5 litri si incep studiul. 
Chiar daca cele mai multe banci sunt libere, baietii se instaleaza direct la catedra. Isi insira toate cursurile pe masa, intr-o ordine numai de ei stiuta, si-i "dau bataie". Nu stiu exact cat din ceea ce invata le va folosi, insa, din discutiile cu cei mari, au aflat ca 20%-30% din aceste informatii le vor fi utile in cariera. 
Profesorii plimba radioul
Baietii sunt la curent cu noile metode de copiat, dar stiu ca nu-si pot fenta toti profesorii. "Unii dintre ei se plimba cu un aparat radio printre banci, ca sa-i prinda pe cei care folosesc metoda "hands-free". 
Aparatul este bruiat de telefon si profu-i detecteaza imediat", spune Mugur. Metodele clasice, adica "servitele" si copiutele "miniaturizate", dau inca roade, dar nu le folosesc la examenele mari, ci doar la testele din presesiune. 
Tinerii sunt constienti ca urmeaza o facultate grea si ca, din cauza examenelor dificile, prima sesiune poate fi si ultima. "Statisticile neoficiale arata ca, din 600 de studenti care intra in anul I, doar 100 termina Electronica", spune Bogdan. 
El a fost inspirat si s-a mai inscris la o facultate. Face Management, la Academia de Studii Economice, pentru ca, dupa absolvire, vrea sa fie propriul lui sef. Electronica este pentru el o slabiciune, dar, "pasiunea e pasiune, nu poti trai din ea", judeca la rece baiatul.  
Cu oaia la examen
Radu este student in primul an la Medicina Veterinara, in cadrul Universitatii de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara, iar ieri se pregatea sa intre la un colocviu de anatomie. Urma sa-si demonstreze cunostintele folosind ca material didactic o oaie disecata, careia trebuie sa-i recunoasca si sa descrie fiecare muschi. 
Studiaza la biblioteca pana seara tarziu pentru ca in camera, alaturi de alti doi colegi, ii este imposibil. Daca in liceu invata tot timpul, facultatea a inceput-o relaxat. Abia in sesiune a pus mana pe carte, ceea ce ii cam da emotii.
FINAL
Adio studentie cu hands-free si petreceri
In campusul studentesc Agronomie, din Capitala, e coada la xeroxuri, iar in baruri, in timpul zilei, mesele sunt cam goale. In Student Club, in difuzoare, o "interpreta de muzica orientala" se plange ca-i lipseste un barbat adevarat, in vreme ce, la o masa, trei tinere stau cu nasurile in cursuri. Cei mai relaxati sunt studentii din ultimul an. Pe ei ii chinuieste mai mult nesiguranta unui loc de munca decat dificultatea ultimelor examene, inainte de licenta. 
"Nu am intrare la "Branzeturi", dar am la "Carne""
Razvan este in ultimul an la Facultatea de Zootehnie, specializarea Tehnologia Prelucrarii Produselor Agroalimentare, si ar trebui sa aiba sase examene. Ii lipesc insa trei "intrari", din cauza absentelor, asa ca-l mai asteapta cateva probe de foc si in aprilie.
"Nu am intrare la "Branzeturi", dar am la "Carne"", glumeste baiatul, referindu-se la faptul ca, pentru a putea sustine un examen, trebuie sa aiba un anumit numar de prezente la lucrarile practice. Razvan nu a venit la aceasta facultate atras de domeniu, ci de perspectiva de a pleca in Anglia, la munca, in baza unor acorduri ale institutiei cu ferme din strainatate. 
"Am fost in Scotia, la capsuni si zmeura. Am plantat, am cules, am irigat, am facut solarele, iar aceste activitati au fost recunoscute drept practica de catre facultate", spune baiatul. 
La impachetat de flori in Anglia
Razvan este petrecaret, asa ca, in timpul facultatii, mai mult s-a distrat decat a invatat, dupa cum recunoaste. "Am fost prin toate barurile studentesti si merg in continuare, chiar daca sunt in sesiune", spune el. Si-a comandat un hands-free performant, din Marea Britanie, dar aparatul "s-a pierdut pe drum", asa ca nu va avea incotro si va invata pentru toate examenele. 
Mai studios de felul lui, Ionut, in ultimul an la Agricultura, a fost la toate cursurile si nu a prea stiut ce inseamna restantele in toata perioada studentiei. Si pentru ultima sesiune trage din greu fiindca vrea sa termine odata cu scoala pentru a se angaja.
Nu in tara, ci in Marea Britanie, unde a mai lucrat pe timpul facultatii. A castigat intre 30 si 50 de lire pe zi, intr-o sera unde impacheta flori. Acum va avea diploma de inginer agricol si spera ca va obtine un post mai bun decat cel pe care l-a avut ca muncitor necalificat. 
Colegul lui, Razvan, vrea sa lucreze un an in domeniul public, ca sa castige experienta, apoi viseaza la un post bun intr-o firma privata. Perspectiva unui loc de munca le macina si pe Oana si Mariana, studente in ultimul an la Facultatea de Geografie, din cadrul Universitatii Bucuresti.
Fetele nu cred ca diploma de specialist in Geografia Mediului le va ajuta sa-si gaseasca un post mai bun decat la Garda de Mediu sau intr-o primarie. Asa ca sunt dispuse sa se angajeze oriunde. "Nu conteaza in ce domeniu, bani sa iasa".
Distractie pe ultima suta de metri de studentie
Pana sa gaseasca insa o solutie s-au decis ca in ultima sesiune sa se distreze mai mult ca niciodata. "Am schimbat strategia si am lasat invatatul pe planul doi. Nu are rost sa ne tot stresam cu examenele", au decretat fetele, asa ca ies in fiecare saptamana intr-un club, fie in Regie, fie in centrul Bucurestiului.

GÂNDUL
Ajutorul de inmormantare pentru cadrele didactice - manarit de CNPAS

Statutul Personalului Didactic prevede acordarea, ca ajutor, a 5 salarii ale defunctului, CNPAS-ul acorda doar 2 salarii medii pe economie

Cand autoritatile nu cunosc legea, nu stiu cum s-o interpreteze sau refuza sa o coreleze cu restul legilor, profesorii si rudele acestora sunt private de drepturi esentiale. Profesoara Anca Spranceana, de la Scoala 9, "Ion Creanga", din Suceava, a decedat in 2005, iar tatal ei a primit un ajutor de deces, in valoare de 940 RON, adica un salariu, de la Casa Judeteana de Pensii, conform Legii 19 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari speciale, din 2000. La articolul 126, alineatul 2 se stipuleaza clar: "Cuantumul ajutorului de deces (... ) nu poate fi mai mic decat valoarea salariului mediu brut pe economie prognozat si facut public de catre CNPAS". 

Aceasta inseamna ca rudele unui profesor decedat au dreptul la o indemnizatie egala cu salariul mediu pe economie. Daca citim insa Statutul Personalului Didactic, vedem ca rudele au dreptul la ceva mai mult. Mai exact, la 5 salarii: "In caz de deces al unui cadru didactic sau didactic auxiliar, cuantumul ajutorului acordat celor indreptatiti este de 5 salarii ale persoanei decedate, din bugetele asigurarilor sociale" - articolul 106, alineatul 2. Tatal profesoarei a cerut, pe 15 ianuarie 2007, acordarea acestor 5 salarii, in valoare de peste 3.000 RON. Angajatii Casei Judetene de Pensii au considerat ca legea lor e mai tare si au respins cererea omului. Care din legi ar trebui insa aplicata? "Legea 19 are caracter general, adica se aplica pentru toti salariatii. 
Legea 128 are un caracter special, adica se aplica doar pentru cadrele didactice. Ceea ce nu stiu unii angajati ai caselor de pensii este ca exista un exercitiu de drept, care spune ca legea speciala deroga de la legea generala, adica rudele profesorilor decedati au dreptul sa primeasca 5 salarii", ne-a precizat jurista FSLI, Liliana Glinta. 
Cu legea in mana, profesorii si rudele acestora risca sa nu beneficieze de drepturile care li se cuvin decat daca dau in judecata autoritatile statului. Din datele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, toate procesele intentate statului de catre rudele profesorilor decedati, pornind de la aceasta interpretare a prevederilor Statutului cadrelor didactice, au fost castigate, in judetele Mures, Buzau, Ialomita. Ce se intampla cu rudele profesorilor, care nu au cunoscut legea, nu au stiut la cine sa apeleze, cine le despagubeste pe acestea si de ce trebuie ca statul sa fie chemat in justitie pentru ca nu aplica propriile legi? 
FSLI a dat in judecata Ministerul Muncii, la sfarsitul anului 2006, plecand de la "aceste legi, care se bat cap in cap", dupa cum a spus Aurel Cornea, presedintele FSLI. Poate ca la sfarsitul procesului statul va stabili clar care sunt drepturile cadrelor didactice. (elena larion)
Subiectele de la Examenele Nationale au cerinte care depasesc programa

Elevii, parintii si profesorii reclama la Ministerul Educatiei ca subiectele de la Examenele Nationale 2007, postate pe internet la 15 ianuarie, au greseli mai mici sau mai mari. Aceste greseli nu trebuie sa-i sperie pe elevii care vor sustine examenele din vara, pentru ca ministerul le va corecta din mers. 
Forma finala a subiectelor va fi afisata pe internet in 19 februarie si tot atunci vor fi afisate si rezolvarile la disciplinele de la profilul real. Erorile semnalate pleaca de la greseli de tehnoredactare si ajung pana la cerinte, care depasesc materia studiata de catre elevi la scoala. "Problema mare este exprimarea foarte greoaie a enunturilor la limba romana pentru clasa a VIII-a. 

La unele variante, exprimarea este total neadecvata nivelului elevilor. Sunt si unele cerinte mult prea dificile, cum ar fi: "Exprimati-va opinia fata de spatiul si timpul poeziei X", a mentionat Mihaela Guna, presedinta Asociatiei Nationale a Federatiilor de Parinti din Invatamantul Preuniversitar. De asemenea, Mihaela Guna a spus ca exista cerinta de a mentiona elemente de arta poetica, la clasa a VIII-a, ei nestudiind asa ceva la clasa. La un subiect de geografie, muntii Mehedinti trebuie caracterizati intr-un anumit fel, dar in manual sunt prezentati altfel. Si pe site-ul ministerului elevii s-au plans de cerintele care exced materia studiata. "Am dat si peste autori apartinand curentului simbolistic, iar noi nu studiem asta in generala. Parerea mea e ca acele fragmente nu ar trebui sa se afle printre subiectele pentru Testele Nationale, din moment ce nu avem nici cea mai vaga idee despre simbolism", a scris Ancuta, pe forumul de discutii al MEC-ului. Inspectorii Serviciului National de Evaluare si Examinare nu au reusit sa spuna cate sesizari au primit pana acum in privinta greselilor, insa au spus ca va exista o centralizare in jurul datei de 19 februarie. Pana atunci, orice greseala sesizata poate fi transmisa electronic la adresele de e-mail: bacalaureat@snee.ro si testenationale@snee.ro. (REDACŢIA)

Subiectele de Bacalaureat

Maria Iliescu - profesoara de fizica, 56 ani
"Subiectele postate pe Internet la fizica au fost concepute special pentru ca elevii sa nu mai aleaga aceasta disciplina pentru bacalaureat. Sunt subiecte extrem de stufoase si complexe, nu e suficient timp pentru a le termina. Anul trecut au fost olimpici care au luat 7 la bac. In plus, am observat si cateva greseli".
Alina Ardeleanu - profesor de romana, 30 ani
"Observam ca unele subiecte nu respecta programa. La unul i se cere elevului sa scrie despre teatrul modern, iar teatrul modern e trecut cu steluta in programe, adica e mai mult pentru olimpiade, decat pentru nivelul mediu. Subiectele de tipul doi sunt foarte grele pentru ca pornesc de la texte dificile."
Ioan Pelteacu - profesor de matematica, 59 ani
"Subiectele I si II sunt bine elaborate, accesibile ca nivel de dificultate, fara greseli. Elevii vor reusi sa se incadreze in timp. In general, insa, nu au fost atat de entuziasmati ca au subiectele pe Internet. Pentru timpul care le-a mai ramas pana la examen, le va fi imposibil sa le parcurga pe toate

Daca MEC-ul se gandea mai bine,

Peste 1.600.000 de elevi romani ar fi putut fi informati asupra efectelor negative ale fast-food-urilor

In 2004 responsabilii din Ministerul Educatiei au decis sa-i invete pe elevi sa manance sanatos, asa ca, in colaborare cu Ministerul Sanatatii s-au elaborat toate documentele necesare si programele scolare pentru disciplina optionala "Educatie pentru sanatate". Pe atunci insa nu s-a pus in discutie pericolul pe care il reprezinta "junk food"-urile si preparatele din fast-food-uri, chiar daca in conformitate cu programele scolare copiii ar fi trebuit sa stie care sunt alimentele nesanatoase. In manualul profesorilor exista o singura referire la fast-food-uri, la pagina 182: "Conservele vor fi evitate, ca si alimentatia rapida (fast-food)". La orele de Educatie pentru sanatate, elevii invata cum sa manance sanatos, deprind notiuni de igiena, anatomie si primesc informatii despre consumul de droguri. 

Daca insa cand a fost elaborat optionalul de mai multi profesori si doctori din toata tara se includea in materia de studiu si un capitol destinat special consumului de preparate tip fast-food, peste 1.600.000 de elevi, cati au urmat acest optional, ar fi stiut acum, care sunt efectele negative ale alimentelor de tip fast-food. Cel putin s-ar fi gandit de doua ori inainte sa-si cumpere un hamburger sau ar fi renuntat definitiv, daca ar fi stiut ca mancarea aceea este congelata si recongelata, plina de aditivi si plina de calorii (un hamburger are chiar si peste 500 de calorii). Din 2004 si pana in prezent, optionalul "Educatie pentru sanatate" a fost studiat in peste 6.500 de unitati de invatamant si din 12.000 de profesori inscrisi la cursurile de formare, peste 8.700 au obtinut deja un certificat de perfectionare. Din datele existente la MEC, optionalul a fost ales, cu precadere, la clasele din invatamantul primar si in mediul rural. (REDACŢIA)

BURSE

Tinerii au solutii pentru combaterea coruptiei
Coruptia nu este doar un fenomen autohton. Se pare ca si la case mai mari exista aceasta problema, motiv pentru care Banca Mondiala apeleaza la tineri pentru gasirea solutiilor practice de combatere a ilegalitatilor. Pana pe 15 martie, tinerii cu varste cuprinse intre 18 si 25 de ani pot trimite un eseu de maxim 10 pagini (4000 de cuvinte), scrise la 1,5 randuri, in cadrul caruia sa dea raspunsul la doua intrebari: "Cum afecteaza coruptia viata ta?" si "Ce poti face pentru a te opune coruptiei?" Eseul scris in engleza, franceza sau spaniola trebuie trimis pe mail, prin intermediul site-ului www. essaycompetition.org. Premiile sunt atragatoare: 5000 de dolari pentru castigator si 1000 pentru urmatorii clasati. Finalistii vor fi invitati in mai la conferinta internationala a Bancii Mondiale din Slovenia, acolo urmand sa fie anuntati si castigatorii. (M.C.)
Nobelistii le vorbesc absolventilor
Intre 23 si 30 iunie, Institutul italian ISEO organizeaza o scoala de vara, la care pot participa 40 de absolventi de studii economice. Tinerii vor fi instruiti de laureati Nobel in economie, precum Robert Solow si Vernon Smith. Cei care doresc sa aplice trebuie sa trimita, pana pe 20 aprilie, formularul de inscriere, CV-ul si detalierea educatiei academice pe care o au, la adresa summerschool@istiseo.org. Institutul se afla langa orasul Milano, pe malul lacului Iseo. Taxa este de 2200 de euro, dar se ofera burse in valoare de 1500 euro. Detalii pe www.istiseo.org. (M.C.)
Bursa pentru studentii creativi
Studentii de la facultatile cu profil creativ pot aplica, pana pe 10 martie, pentru bursa oferita de reteaua internationala de comunicare Scholz&Friends. Bursa pentru Excelenta Creativa este oferita pentru a 6-a oara, iar castigatorul va primi o suma lunara de 500 de euro, timp de un an. Aplicatiile trebuie trimise la adresa Scholz&Friends Scholarship for Creative Excellence, c/o Scholz & Friends AG, Nicole Ruhl, Chausseestrasse e 8/E, 10115 Berlin, Germany sau pe e-mail, la scholarship@s-f.com. (REDACŢIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Ilegal / Pentru edituri – bani, pentru elevi – teapa

Cartile cu variante de subiecte pentru examenul de Bacalaureat din 2007 au ajuns o adevarata mina de aur atat pentru edituri, cat si pentru autorii lor. Revoltator este faptul ca, desi subiectele nu sunt definitive, cartile se vand prin licee cu peste 20 de lei. 

Sub privirile impasibile ale ministrului Mihail Hardau, profesorii desemnati sa intocmeasca subiectele pentru examenele nationale la Limba si literatura romana s-au gandit ca ar fi rost si de o afacere. Ei au scos pe piata carti cu subiectele respective si rezolvarile complete ale acestora si le-au bagat pe gat elevilor. In numarul de ieri al Jurnalului National am publicat un scurt fragment dintr-o scrisoare trimisa de un elev pe adresa redactiei noastre. El cumparase cartea cu "Cele 100 variante de subiecte pentru proba scrisa de limba romana a examenului national de bacalaureat", publicata de Editura Art si redactata de Serviciul National de Evaluare si Examinare din cadrul Ministerului Educatiei, si aflase cu stupoare ca subiectele sunt provizorii. Despre banii aruncati pe fereastra din buzunarele elevilor cui ii pasa? 

MINISTRU NEPUTINCIOS? Contactata telefonic in legatura cu aceasta problema, Oana Badea, consilierul de presa al Ministerului Educatiei, ne-a declarat ca "domnului ministru nu i se pare moral tot ce se intampla, dar ca exista o piata libera a editurilor in care el nu poate interveni sub nici o forma. Este o problema de marketing ce nu tine de competenta Ministerului Invatamantului. Pentru a lamuri situatia odata pentru intotdeauna, dupa data de 19 februarie vom publica si vom distribui gratuit elevilor subiectele finale pentru Bacalaureat 2007". 

Foarte bine, domnule ministru, dar ce ne facem pana atunci? Ce se intampla cu agentii care, mai rau ca la piata, vand aceste carti prin licee, fara sa fi auzit insa de cuvantul "factura" si "chitanta"? Oricum, situatia nu pare sa deranjeze pe nimeni! Ioana Barbu, presedintele Consiliului Municipal al Elevilor, considera ca "autorii acestor carti profita de pe urma unei situatii neclare create chiar de minister. Trebuia sa apara un astfel de manual doar in clipa in care variantele de subiecte propuse erau si cele definitive. In momentul de fata li se cer bani elevilor pentru ceva care maine nu mai are nici o valabilitate. Mai mult decat atat, prin faptul ca sunt publicate si rezolvarile se incurajeaza gandirea mecanica, si nicidecum cea intelectuala". 

CINE SE SCUZA SE ACUZA. Adrian Costache, unul dintre autori, ne-a marturisit ca "aceste carti sunt doar niste semnale scoase de editura si distribuite gratuit prin licee. Nu am aflat nimic de vreo vanzare a lor. Tot ce va pot spune eu este faptul ca editura a scos cateva sute de exemplare pe care le-a trimis prin licee pentru a putea fi testata reactia elevilor. Dupa care urma sa fie revizuita si sa apara in varianta finala abia dupa 19 februarie. De bani nu stiu absolut nimic...". Dupa discutia purtata cu domnul Costache, depasit putin de toata situatia, ne-a contactat telefonic insusi directorul Editurii Art, Dan Iacob. A vrut "sa limpezeasca" apele, insa mai mult le-a complicat. "Aceste carti au fost scoase si distribuite promotional prin licee. Intr-adevar, un tiraj mic a fost dat, contra cost, clientilor nostri fideli, adica profesorilor pe care noi ii cunosteam. Insa le-am specificat ca ele contin variante de subiecte provizorii si ca cele finale vor aparea dupa data de 19 februarie. Daca vor, atunci le pot schimba." 

Concluzia finala? Nimeni nu este responsabil de absolut nimic. Pana se vor dezlega "necunoscutele" acestei ecuatii, elevii sunt cei care iau teapa.
ROMÂNIA LIBERĂ
EDIŢIA DE DOBROGEA

Micuţii vor învăţă în clădiri care stau să cadă

Ca in fiecare an, parintii incep forfota inscrierii copiilor in invatamantul preprimar. De teama ca nu cumva odoarele sa ramana “pe afara”, gradinitele sunt luate cu asalt... ”din timp”. Principalul criteriu in alegerea unei gradinite este acela al distantei fata de casa. Ceea ce parintii nu stiu este ca o parte dintre micuti vor invata in aceleasi cladiri vechi, nerenovate, care stau sa cada.
Locurile disponibile pentru invatamantul preprimar constantean vor fi afisate abia in cursul lunii mai, asa ca parintii au tot timpul sa se gandeasca la ce gradinita isi vor inscrie copiii. Ceea ce este cunoscut dintotdeauna si reprezinta una dintre piedicile pentru obtinerea avizului de functionare se refera la supraaglomerarea gradinitelor. Pentru ca spatiile destinate invatamantului preuniversitar sunt putine, se invata in doua schimburi. In plus, multe dintre cladiri sunt depasite din punctul de vedere al actualei legislatii. Acestea au fost proiectate sa reziste la un cutremur cu grad seismic sase, in timp ce in prezent legislatia prevede ca ele trebuie sa treaca cu brio de o miscare seismica de minimum sapte grade. La nivelul judetului Constanta, opt gradinite nu corespund normelor din acest punct de vedere, fapt pentru care au fost introduse intr-un program de reabilitare al Ministerului Educatiei si Cercetarii cu fonduri provenite de la Banca Mondiala de Dezvoltare. Una dintre cladirile incluse in acest plan este cea in care functioneaza Gradinita nr. 58 din Constanta. Imobilul a fost construit in anul 1940, fara un proiect anume si, pe parcursul anilor, celor trei camere de tip vagon li s-au adaugat parti ale constructiei actuale. Pentru a se stabili gradul de degradare a cladirii a fost facuta  in 2002 o expertiza pe baza releveelor constructiei, a elementelor si detaliilor considerate importante. Conform expertizei, constructia are o forma neregulata in plan, caracteristicile principale de vulnerabilitate la o actiune seismica fiind elementele slabe si eterogene ale materialului care alcatuiesc structura de rezistenta.
La un pas de prabusire
Evaluarea din septembrie 2002 a confirmat ca zidurile portante prezinta putine fisuri deoarece acestea au fost acoperite la reparatiile anuale, aceeasi problema fiind constatata la plafoane. Astfel, din cauza cedarii unor grinzi de lemn, tencuielile de pe tavan s-au desprins. Sarpanta din lemn este, de asemenea, deteriorata, iar sistemul de fundare deficitar. Nici instalatia electrica nu se mai incadreaza in parametrii si normele corespunzatoare. Concluzia expertilor care au incheiat evaluarea cladirii a fost ca aceasta se incadreaza in constructiile cu risc ridicat de prabusire la cutremur.
Pentru remedierea situatiei, cladirea institutiei in cauza a fost introdusa intr-un program de reabilitare finantat de Ministerul Educatiei si Cercetarii. In anul scolar actual, inspectorii din cadrul Autoritatii de Sanatate Publica Judeteana Constanta au intampinat mari dificultati in ceea ce priveste eliberarea autorizatiilor de functionare mai ales pentru gradinitele din mediul rural. Motivul: exista gradinite cu orar normal - patru ore - care, din cauza supraaglomerarii, sunt nevoite sa-l prelungeasca. (O. MANOILĂ)

EDIŢIA DE MOLDOVA
Afacerea meditaţiilor obţinute prin şantaj
Santajul si presiunile pe care unii dascali suceveni le fac la adresa elevilor pentru ca acestia sa ia meditatii au atins cote aberante. Profesori care au uitat de orice norma elementara de bun-simt incaseaza, lunar, mii de lei de pe spinarea parintilor elevilor care sunt amenintati cu corigenta si cu repetarea anului scolar. Niciun leu nu este varsat la bugetul statului de cei care recurg la presiuni ordinare fata de copii. In urma inspectiei tematice desfasurate la scolile si liceele din judetul Suceava, inspectorii scolari au gasit nereguli grave la majoritatea unitatilor de invatamant verificate si care priveau notarea ritmica. Sistemul este destul de simplu: profesorul umple catalogul de note intre 2 si 4 la materiile care sunt necesare pentru absolvirea examenelor nationale.
Elevi terorizati se transfera la alte licee
Pentru a iesi din impas, parintii vorbesc cu profesorul, care le cere intre 30 si 40 de lei pentru o sedinta de 2 ore de meditatie. Imediat, notele incep sa creasca, la fel ca si sansele de promovare. Mai grav este ca, pentru unii elevi, meditatiile au devenit o adevarata moda. Meditatiile care ingroasa buzunarele profesorilor sunt la discipline precum matematica, limba romana, limbile straine - cum ar fi engleza, fizica, dar si geografia ori istoria. Un calcul simplu ne va arata ca un profesor de matematica, care face meditatii cu cel putin doua grupe a cate patru elevi, saptamanal, ajunge dupa o luna de zile la frumoasa suma de peste 1.000 de lei. Traditia acestei notari ritmice s-a perpetuat ani de zile, in asa fel ca profesorii care practica santajul pentru meditatii sunt bine cunoscuti de toti elevii. Terorizati numai cand le aud numele, acestia cer sa se mute la alte scoli pentru a scapa de presiunile pe care dascalii le fac asupra copiilor. Numai la Colegiul National de Informatica “Spiru Haret” din Suceava s-au inregistrat din primele zile ale noului an scolar peste 60 de cereri de transfer. Plangeri penale s-au formulat la adresa profesorilor, iar parintii vin cu lacrimi in ochi ca sa implore directorii si inspectorii scolari sa intervina pe langa profesorii santajisti. Au fost gasite situatii in care dintr-un efectiv de 25-28 de elevi ai unei clase 20 aveau note intre 2 si 4 la tezele semestriale la disciplina matematica.
Note proaste pentru meditatii bune
Directorul Lucian Lungu, care ocupa functia de circa jumatate de an dupa ce fostul director s-a retras, fiind bolnav de cancer, a aratat ca a pierdut chiar de la inceputul anului scolar clase intregi de elevi de clasa a IX-a, care au preferat sa-si retraga dosarele si sa le depuna la alte licee. Vinovate ar fi, considera directorul Lucian Lungu, cadrele didactice, si nu elevii, care sunt fortati de aceste note acordate de profesori sa recurga la procedura de meditatie in particular. Desi cadrele didactice au fost avertizate la inceputul anului despre acest fapt, nu s-a vazut nicio schimbare. Referindu-se la cazul de la Colegiul National de Informatica “Spiru Haret”, inspectorul general Vasile Monacu a afirmat ca exista profesori fara simtul masurii in ceea ce priveste notarea elevului. In situatii de genul acesta, cand un sfert din clasa a obtinut note proaste si foarte proaste, profesorul respectiv trebuie sa inceapa sa-si puna intrebari. Explicatia este una singura - ca acel profesor nu si-a facut meseria cum trebuie, a declarat Vasile Monacu. El s-a referit indeosebi la cazul prefesorului de matematica Alexandru Nebunescu, un dascal cunoscut pentru practicile sale si pentru sutele de elevi pe care, de-a lungul anilor, i-a fortat sa faca meditatii. Inspectorul general Petru Carcalete a dat de inteles, insa, ca la liceul respectiv sunt mai multe cazuri de profesori de acest gen. In apararea sa, Alexandru Nebunescu a declarat ca elevii sunt din clase foarte slabe, care absenteaza des de la ore. Nu a putut explica insa de ce majoritatea reusesc sa promoveze anul dupa ce iau meditatii. (DAN PRICOPE)

Scoală picată la capitolul igienă

O singura unitate de invatamant din Vrancea a fost sanctionata contraventional in urma controlului realizat de catre inspectorii din cadrul Inspectiei Sanitare de Stat. Scoala a primit o amenda de 500 lei din cauza mizeriei gasite la WC. “A fost sanctionata contraventional o singura unitate de invatamant din mediul rural, din zona Adjudului. Unitatea a mai fost avertizata si in trecut, dar nu s-a conformat”, a declarat presei Mircea Stoenoiu, seful ISS. Astfel, in perioada 15-26 ianuarie 2007 inspectorii din cadrul Inspectiei Sanitare de Stat au verificat daca unitatile de invatamant au respectat recomandarile facute in urma deficientelor constatate la controalele anterioare. In acest sens, au verificat 28 de unitati cu autorizatie sanitara de functionare, doua scoli cu autorizatie sanitara de functionare cu plan de conformare si 143 de scoli fara autorizatie sanitara de functionare. In urma acestor controale, s-a constatat ca 65 de unitati scolare au asigurata apa potabila, iar la 108 unitati de invatamant asigurarea apei potabile este necorespunzatoare. (RAMONA JACHIANU)
Sindicatul de la „Universitatea „Petre Andrei” şi-a renegat rectorul

Razboiul de la Universitatea “Petre Andrei” din Iasi reizbucneste fulminant, cu arme birocratice. Liderul sindical Sorin Bocancea a iesit la atac spunand ca in documentele universitatii iesene profesorul Niculae Niculescu nu apare ca dascal la UPA din Iasi, deci nu poate fi nici rector.
Potrivit unor adrese venite din partea Ministerului Educatiei si Cercetarii si a Inspectoratului Teritorial de Munca, Niculae Niculescu nu este nici macar cadru didactic al acestei institutii, cu atat mai putin rector. “Niculae Niculescu era de fapt cadru didactic al Universitatii «Petre Andrei» Iasi, organizatie nonguvernamentala din care a fost infiintata prin lege Universitatea «Petre Andrei» din Iasi. Potrivit legii, dupa infiintarea universitatii, toate cadrele didactice de la UPA Iasi trebuiau transferate la UPA din Iasi, creata prin lege. Numai ca nici Niculae Niculescu si nici Elena Niculescu, sotia lui, care ocupa functia de rector al UPA Iasi, nu au realizat acest transfer nici pana acum. Practic, ei impreuna cu cadrele didactice de la facultatile de Economie si Drept au ramas in cadrul ONG-ului UPA Iasi, care ulterior a fost si dizolvat”, a declarat lect. univ. dr. Sorin Bocancea, presedintele Sindicatului Salariatilor de la Universitatea “Petre Andrei” din Iasi. Din acest razboi, se pare ca studentii de la Drept si Economie vor iesi cei mai sifonati. “Studentii facultatilor de Drept si Economie au raporturi juridice de scolarizare cu ONG-ul. Intrucat UPA Iasi nu mai are nici o specializare acreditata sau autorizata, toate actele de studii emise sunt nule de drept. Mai mult, cadrele didactice de acolo ar putea fi someri in curand”, adauga Sorin Bocancea. In replica, Niculae Niculescu spune ca toate deciziile majore vor fi luate de justitie, iar ceea ce sustin sindicalistii este un fals. Astazi, la Curtea de Apel din Galati se va judeca procesul celor doua institutii de invatamant. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)

EDIŢIA DE TRANSILVANIA – BANAT
Învăţământul – sub dinastia clujenilor

Cele mai importante posturi ocupate de romani in domeniul Educatiei sunt detinute de patru clujeni. Alti patru ar putea oricand sa ocupe fara probleme functii la fel de insemnate.
Astfel, fostul ministru al Educatiei Nationale, presedintele Consiliului Academic al Universitatii “Babes-Bolyai”, Andrei Marga, a devenit vicepresedinte al Universitatii ONU din Tokyo. El este adjunct al subsecretarului general al Organizatiei Natiunilor Unite, cea mai inalta functie administrativa ocupata de un roman in ierarhia mondiala in acest moment. Profesorul isi mentine si functia academica la UBB. Universitatea ONU din Tokyo este una dintre cele mai cunoscute din lume, este specializata pe pregatirea doctoranzilor. Pozitia de vicepresedinte al acestei institutii ii ofera vizibilitate maxima filosofului Andrei Marga, care poate, astfel, sa aspire sa isi incununeze cariera cu un Premiu Nobel.
Un alt aspirant la Nobel
Un alt clujean aflat in topul celor mai importanti oameni din Romania este presedintele Academiei Romane, Ionel Haiduc. Savantul chimist din Cluj este extrem de cunoscut in lumea stiintifica. Si el ar putea fi unul dintre candidatii romani la Premiul Nobel.
Haiduc a fost rector al Universitatii “Babes-Bolyai”, inaintea lui Andrei Marga. O vreme, dupa ce si-a pierdut postul in favoarea profesorului Marga, Haiduc a condus filiala clujeana a Academiei Romane. Din aceasta pozitie, el s-a opus proiectului minier de la Rosia Montana.
In prezent, Ionel Haiduc face eforturi sa redea Academiei Romane stralucirea pierduta in timpul regimului comunist, precum si in timpul mandatului lui Eugen Simion, criticat pentru activitatea sa dinainte de anul 1989, precum si pentru modul in care a condus cea mai importanta institutie culturala a Romaniei.
Cel de-al treilea clujean din careul de asi al Educatiei este ministrul Educatiei si Cercetarii, inginerul Mihail Hardau. Profesor la Universitatea Tehnica din Cluj-Napoca, el detine si postul de presedinte al organizatiei municipale a PD.
Hardau are experienta administrativa din perioada in care era consilier judetean si prefect. Chiar daca a fost criticat pentru modul in care a organizat examenele de Bacalaureat, el a obtinut, doi ani la rand, bugete-record pentru domeniul pe care il conduce.
Cel de-al patrulea este seful Comisiei Prezidentiale pentru Educatie, Mircea Miclea. El a fost, timp de un an, ministru al Educatiei si Cercetarii, dar a demisionat pentru ca nu a reusit sa obtina cresterile salariale dorite pentru profesori. Miclea este de profesie psiholog si a detinut, o vreme, si postul de cancelar al Universitatii “Babes-Bolyai”.
Linia a doua
Exista alti patru clujeni capabili sa preia oricand fiecare din aceste functii. Unul dintre ei este prorectorul UBB, Serban Agachi. Specialist in chimie, acesta a fost expertul ONU care a coordonat reorganizarea invatamantului in Irak.
Un alt clujean deosebit de cunoscut este fostul negociator-sef cu Uniunea Europeana, Vasile Puscas. In prezent deputat in Parlamentul de la Bucuresti, el ar urma sa devina, din acest an, europarlamentar. In eventualitatea in care PSD ar prelua guvernarea, Puscas ar fi viitorul comisar european care va fi desemnat de Romania, la finalul mandatului lui Leonard Orban. 
Alti doi manageri foarte capabili sunt rectorii Liviu Marghitas, de la Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara, si Radu Munteanu, de la Universitatea Tehnica. Ei conduc institutiile de invatamant care au reusit sa atraga cele mai consistente finantari pentru proiectele de cercetare.
ZIUA
Patronul de la Universitatea Petre Andrei

Autoproclamatul rector al Universitatii Petre Andrei din Iasi, Niculae Niculescu, patroneaza un ONG care are aceeasi denumire cu institutia privata de invatamant superior 
Zilele lui Niculae Niculescu in comunitatea academica a Universitatii Petre Andrei, cea mai mare universitate privata din zona Moldovei, sunt numarate. Autoproclamat rector al universitatii, in urma unor alegeri ilegale, Niculae Niculescu a fost invalidat din functie de trei ministri ai Educatiei. Dupa doi ani de tergiversari, astazi, Inalta Curte de Casatie si Justitie a Romaniei va judeca pe fond procesul prin care Niculescu a contestat invalidarea sa de catre minister. De fapt, in cei doi ani de tergiversari el s-a agatat de functia de rector pentru a putea sa beneficieze in continuare de banii studentilor de la Facultatile de Drept si Economie care au fost pacaliti. Datele noi depuse la dosarul aflat pe rol il scot pe Niculescu nu doar in afara legii, ci si in afara Universitatii Petre Andrei. Pentru prima data, Ministerul Educatiei isi exprima pozitia oficiala in conflictul de la Petre Andrei printr-un act depus in instanta.
Astfel, MEC il situeaza pe Niculescu ca "patron" al unei organizatii neguvernamentale (ONG) infiintate in 1999, si nu ca angajat sau persoana care sa reprezinte Universitatea Petre Andrei din Iasi, universitate privata infiintata prin lege in 2002. Singura asemanare dintre cele doua entitati este faptul ca titulatura lor este asemanatoare. Astfel, fundatia lui Niculescu se numeste Universitatea Petre Andrei Iasi, in timp ce structura infiintata prin lege se numeste Universitatea Petre Andrei din Iasi. Practic, profitand de faptul ca cele doua structuri au denumiri asemanatoare, Niculescu a reusit sa pacaleasca mii de studenti care au cotizat cu taxe uriase la organizatia neguvernamentala a baronului universitar.
Niculescu in afara Universitatii
De altfel, conform unei adrese a Inspectoratului Teritorial de Munca, Niculescu nici nu este angajat al Universitatii Petre Andrei din Iasi. In concluzie, conform legislatiei din invatamant, acest personaj dubios nici nu avea dreptul sa candideze pe o functie de conducere intr-o institutie al carei angajat nu este. Asadar, titlul de rector pe care il revendica Niculescu este doar o forma fara fond, care nu are nici un substrat juridic. Mai mult, Niculescu a confiscat in mod ilegal si detine fara drept stampila Universitatii Petre Andrei din Iasi, stampila mostenita in familie de la sotia sa, fostul rector al Universitatii. (Ovidiu NEMTANU - ZIUA de Iasi)
Schema rectorului Niculescu
Schema pe care Niculescu o aplica pentru a-i insela atat pe studenti, cat si a-si crea o aura de legitimitate este simpla. El colecteaza bani din taxele studentilor pe Fundatia patronata de el, insa emite documente de scolarizare cu stampila Universitatii Petre Andrei din Iasi, structura al carei angajat nu este.
Noile date depuse la dosar sunt insa elemente de noutate ce, daca justitia din Romania functioneaza, ar trebui sa-l elimine total din ecuatie pe cel care joaca pe degete destinele a mii de tineri si a sute de cadre didactice.
ZIUA DE CLUJ
Şcoli europene

Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEdC) organizează un concurs pentru acordarea certificatului de „Scoală Europeană”. Toate şcolile din învăţământul preuniversitar care au fost sau sunt implicate în proiecte de cooperare europeană pot aplica pentru acest atestat până la 1 martie. Unităţile şcolare care doresc să candideze trebuie să depună un dosar, conţinând un formular de candidatură, proiectul de dezvoltare instituţională, planurile manageriale din anii precedenţi şi avizul inspectorului pentru gestionarea  programelor comunitare şi problematicii de integrare europeană. 

Procedurile de selecţie se vor face în funcţie de activităţile curente de cooperare europeană, numărul şi vârstele elevilor implicaţi în aceste programe, precum şi varietatea disciplinelor implicate. Evaluarea candidaţilor se va face în lunile martie şi aprilie, urmând ca în luna mai să fie acordate certificatele. (T.R.)

ZIUA DE IAŞI
Agitaţie înaintea examenului de bacalaureat

Până pe data de 16 martie, elevii claselor a XII-a trebuie să depună la secretariatele şcolilor lista cu obiectele la care vor susţine examenul de bacalaureat ● Olimpicii şi sportivii vor avea o sesiune specială pentru a susţine examenele.

Liceenii aflaţi în ultimul an de studiu au răgaz în această săptămână pentru a se gândi la obiectele pe care vor să le susţină la examenul de bacalaureat. După întoarcerea la cursuri, adică după 12 februarie, elevii aflaţi în clasa a XII-a trebuie să depună la secretariatele unităţilor de învăţământ la care studiază lista cu obiectele la care vor susţine examene în perioada bacalaureatului. Data limită pentru această operaţiune este stabilită pentru 16 martie. De asemenea, olimpicii şi sportivii vor avea de dat examenele mai devreme decât ceilalţi colegi. Conform precizărilor Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC), sesiunea specială a examenelor naţionale va fi organizată în luna mai şi va fi adresată în mod special elevilor olimpici şi sportivilor de performanţă. 

Trebuie spus că la examenele din vara acestui an va fi acordată nota maximă pentru toţi candidaţii care au obţinut premii la olimpiadele internaţionale la disciplinele la care aceştia susţin probe. O schimbare constă în faptul că au fost eliminate patru zile din calendarul examenului de bacalaureat, adică numărul de zile pentru probele orale a fost redus de la şase la patru, iar alte două zile din cele alocate evaluării lucrărilor candidaţilor au fost eliminate. Candidaţii vor avea posibilitatea să-şi vadă lucrarea, la cerere, după afişarea rezultatelor finale. În cazul în care sunt contestate lucrări care au obţinut note iniţiale cuprinse între 4,50 şi 4,99 sau o notă cel puţin egală cu 9,50, nota definitivă va fi cea obţinută în urma recorectării. La probele orale ale bacalaureatului, candidatul extrage un bilet şi primeşte hârtie stampilată pentru ciornă. Acesta are dreptul la un al doilea bilet, caz în care nota va fi scăzută cu un punct. Candidaţii care au fost eliminaţi de la o probă nu mai pot participa la probele următoare şi sunt declaraţi "eliminaţi din examen", fără posibilitatea recunoaşterii notelor pentru sesiunile următoare. Prima sesiune a bacalaureatului este programată între 25 iunie şi 5 iulie 2007. Directorii unităţilor şcolare au obligaţia de a afişa metodologiile cu privire la pregătirea şi organizarea examenelor naţionale, adică a testelor naţionale, admitere şi bacalaureat 2007. Tot în responsabilitatea directorilor intră şi data limită, adică 16 martie 2007, când elevii claselor a XII-a îşi vor preciza, sub semnătură, opţiunile pentru bacalaureat. (MARILENA ROJNIŢĂ)

Acţiuni şcolare pentru prevenirea îmbolnăvirii elevilor
La întoarcerea din vacanţa intersemestrială, elevii trebuie să găsească sălile de cursuri, grupurile sanitare şi laboratoarele igienizate, acestea fiind directivele trasate de către reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţan (ISJ) directorilor unităţilor ieşene de învăţământ. Practic, în responsabilitatea şefilor unităţilor şcolare intră igienizarea instituţiilor de învăţământ, igienizare care face parte din campania de prevenire a riscurilor îmbolnăvirii pe cale virală. 

Igienizarea, dezinfectarea sălilor de clasă, a laboratoarelor şi a grupurilor sanitare în perioada vacanţei intersemestriale, dar şi alte măsuri luate de către directorii unităţilor de învăţământ trebuie cuprinse într-un raport. Documentul trebuie transmis la ISJ până vineri, 9 februarie 2007, adică înainte de reluarea cursurilor din semestrul al doilea. Printre măsurile care trebuie luate mai amintim îndrumarea elevilor bolnavi către medicul şcolar sau de familie pentru stabilirea diagnosticului sau tratamentului adecvat sau pentru eliberarea avizului medical la reintrarea în colectiv, intensificarea activităţilor de educaţie sanitară prin orele de dirigenţie şi asigurarea igienei corespunzătoare a grupurilor sanitare şi a sălilor de clasă pentru perioada de desfăşurare a procesului instructiv - educativ. De asemenea, după întoarcerea la cursuri, dacă se va constata că într-o şcoală creşte rapid numărul de îmbolnăviri cu gripă, pneumonie sau infecţii respiratorii, inspectoratul poate lua decizia de încetare temporară a cursurilor în unitatea respectivă. Conform precizărilor venite de la MEC cadrele didactice, în cadrul orelor de dirigenţie, trebuie să acorde un timp suficient educaţiei sanitare, insistând asupra importanţei spălării frecvente a mâinilor, în special înainte de masă, asupra evitării folosirii în comun a obiectelor de veselă, batistelor, şerveţelelor sau a prosoapelor. (MARILENA ROJNIŢĂ)

Încep pregătirile pentru titularizare

În acest an, profesorii vor avea de dat examene după o metodologie schimbată. În primul rând, candidaţii au scăpat de probele practice. Contestate de către candidaţi pentru că ocupau prea mult timp şi elevii intrau deja în vacanţă orele susţinute la clasă au fost eliminate. Practic, faţă de anul trecut, pentru judeţele pilot nominalizate, printre care şi judeţul Iaşi, concursul constă numai în probe scrise. În acest an, candidaţii nu vor mai susţine activitate didactică la clasă, activitate ce era evaluată prin calificativul admis-respins. 

A doua schimbare face referire la detaşările prin concurs. Cu alte cuvinte, un profesor care vrea să se detaşeze o va putea face prin concurs şi va avea prioritate, iar o a doua cale va fi prin punctaj. Dacă un profesor va avea dosar cu un punctaj mare, va putea să beneficieze de detaşare chiar dacă vine din mediul rural. Singurul dezavantaj al acestei schimbări este că suplinitorii vor rămâne fără posturi convenabile în mediul urban. În ceea ce priveşte calendarul prevăzut pentru mişcarea cadrelor didactice, poate fi spus că în acest an profesorii vor avea la dispoziţie mai multe zile pentru a se înscrie la concurs. Dacă anul trecut au fost doar trei zile pentru depunerea dosarelor de concurs, în acest an înscrierea va avea loc între 18 şi 28 mai. Numărul posturilor titularizabile sau netitularizabile care vor fi scoase la concurs în acest an nu poate fi prevăzut încă de pe acum, însă inspectorii se tem de faptul că în toamnă nu vor fi suficienţi profesori la catedre. La sfârşitul săptămânii trecute, inspectorii responsabili de mişcarea personalului didactic, împreună cu inspectorii generali adjuncţi s-au întâlnit la Târgu Mureş pentru discutarea metodologiei, însă discuţiile nu s-au încheiat cu schimbări sau ajustări ale metodologiei. (MARILENA ROJNIŢĂ)
Dinozaurii de la UMF şi-au tras lefuri de barosani

Salarii de şmecheri

Cotidianul ZIUA de Iaşi deţine, în exclusivitate, cuantumul salariilor profesorilor pensionabili din UMF, de 4-5 ori mai mari decât ale colegilor ● În timp ce rectorul Dragomir susţine că UMF trece printr-o criză financiară acută, acesta îşi permite să plătească sporuri de stabilitate şi gradaţie de merit, ambele în procent de 35 la sută, profesorilor pensionabili, menţinuţi în activitate cu prelungire ● Cu un salariu de peste 5.000 RON se află rectorul Dragomir, decanul Stanciu, urmaţi îndeaproape de profesorii Topoliceanu, Zbranca, Mircea Covic, prorectorul Petrescu, Gheorghiţă Costăchescu ● Pentru asistenţi, conducerea UMF a alocat salarii de mizerie, între 986 şi 1.281 RON, iar pentru şef de lucrări între 1103-1527

Cotidianul ZIUA de Iaşi prezintă în exclusivitate salariile profesorilor pensionabili de la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) Gr. T. Popa. Incredibil: în timp ce sute de cadre didactice de la UMF primesc salarii de mizerie fără a beneficia de vreun spor, cu excepţia celui de vechime, profesorii pensionabili au lefuri care depăşesc binişor suma de 50 milioane lei. În urmă cu un an de zile, rectorul UMF, prof. dr. Cristian Dragomir, a informat cadrele didactice că a fost nevoit să le diminueze foarte mult salariile, pentru că instituţia de învăţământ traversează o criză financiară acută. Controlul efectuat de Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) a demonstrat că lefurile au fost diminuate în mod ilegal şi conducerea UMF trebuie să dea banii înapoi angajaţilor. În schimb, rectorul Dragomir nu a informat cadrele didactice că a menţinut la profesorii pensionabili, trecuţi de vârsta de 65 de ani, şi care activează cu prelungire, sporurile de stabilitate şi gradaţie de merit, deloc de neglijat. Pentru sporul de gradaţie de merit profesorii pensionabili primesc la salariu un procent de 20 la sută, iar pentru sporul de stabilitate un procent de 15 la sută. Asta, în timp ce conferenţiarii, asistenţii, şefii de lucrări nu primesc decât sporul de vechime. Conducerea UMF a închis gura majorităţii prin suspendarea sporului de rector, prorector, decan, prodecan, venind astfel în faţa mulţimii şi spunând că a făcut un sacrificiu financiar. Toate acestea în condiţiile în care conducerea UMF se bate cu pumnii în piept că nu are bani pentru a înapoia sumele de bani reţinute ilegal din salarii, şi aşa foarte mici, ale celorlalte cadre didactice care nu se încadrează în categoria profesorilor pensionabili.
Maximum 1.527 RON pentru asistenţi şi şef de lucrări

Celelalte cadre didactice pensionabile cu gradul de profesor au aproximativ aceleaşi lefuri ca cei menţionaţi în tabelul anexat. De asemenea, celelalte cadre didactice cu gradul de profesor şi care au vârsta până în 65 de ani primesc un salariu lunar între 3500 şi 3800 RON. În această categorie se încadrează şi fiii, fiicele sau nurorile profesorilor pensionabili care au ajuns la gradul de profesor universitar tocmai datorită susţinerii pe care au avut-o din partea acestora. În ceea ce priveşte cadrele didactice cu gradul didactic de conferenţiar, asistent universitar sau şef de lucrări, este dezastru. Salariul unui asistent de la Universitatea de Medicină variază între 986 şi 1.281 RON de patru-cinci ori mai puţin decât al unui profesor, iar salariul unui şef de lucrări este cuprins între 1.103 şi 1.527 RON. Pentru gradul didactic de conferenţiar un angajat de la UMF nu primeşte mai mult de 2.200 RON. Lefurile cadrelor didactice menţionate erau aproape duble înainte de diminuarea salarială care a avut loc la începutul anului 2005. Pensionabilii de la UMF mai primesc un salariu de la spitalul unde îşi desfăşoară activitatea medicală şi alţi bani din şpaga pe care o solicită de la bolnavi. În urma unui calcul simplu, un cadru didactic pensionabil din UMF pleacă lunar acasă numai din salariu cu aproximativ 8.000 -9.000 RON, fără a pune la socoteală şpaga.
Decanul Stanciu minte

Conducerea Universităţii de Medicină susţine că membrii Senatului au decis ca profesorii pensionabili care au primit anual prelungire în activitate să beneficieze la salariu şi de sporurile de stabilitate şi gradaţie de merit. Este strigător la cer să menţii în activitate cadre didactice pensionabile şi tot acestora să le dai sporuri peste sporuri, în timp ce colegii tineri trăiesc lunar dintr-un salariu echivalent cu al unui vânzător bine plătit. Decanul Facultăţii de Medicină, prof. dr. Carol Stanciu, a declarat că habar nu are de sporul de gradaţie de merit, deşi semnează lunar statul de plată, iar în dreptul rubricii trei este menţionat acest spor. În schimb, decanul Stanciu susţine că toate cadre didactice care au o vechime de peste 10 ani primesc sporul de stabilitate, deşi în statele de plată în dreptul asistenţilor, şefilor de lucrări, conferenţiarilor nu este menţionat acest spor. "Toate cadrele didactice cu peste 10 ani vechime primesc sporul de stabilitate, pentru că au activitate continuă. De ce să nu dea universitatea aceste sporuri? Avem bani destui ca să dăm acest spor. Nu ştiu nimic de sporul de gradaţie de merit", a declarat prof. dr. Carol Stanciu. Pe de o parte este de crezut că decanul Stanciu nu ştie dacă primeşte spor de gradaţie de merit, deoarece, conform informaţiilor deţinute în prezent, acesta nu şi-a mai ridicat salariul de pe card de doi-trei ani.
Prezentăm în tabelul de mai jos salariile unor cadre didactice pensionabile pe care le-au încasat în luna noiembrie 2006:

Prof. dr. Carol Stanciu, decan la Facultatea de Medicină - 5500
Prof. dr. Cristian Dragomir, rector - 5300
Prof. dr. Gheorghe Petrescu, prorector - 3901
Prof. dr. Florin Topoliceanu - 4097
Prof. dr. Gheorghiţă Costăchescu - 4916
Prof. dr. George Pandele - 4800
Prof. dr. Eusebie Zbranca - 4906
Prof. dr. Mircea Covic - 4914
Prof. dr. Anca Toporaş Zbranca, fiica prof. dr. Eusebie Zbranca - 2508
Gabriela Marinescu de la Facultatea de Bioinginerie – 2948.

(MAGDA OLTEANU)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Miting pentru salarii mai mari de 1.700 lei
Salarii între 1.700 şi 8.000 de lei lunar. Acestea sunt veniturile angajaţilor de la falimentara CET Iaşi, care a înregistrat o pierdere de 340 de miliarde doar în 2005. Deşi salariile menţionate i-ar face invidioşi pe cei mai mulţi români, angajaţii de la CET nu sunt nici pe departe mulţumiţi. Ieri au protestat în faţa societăţii pentru majorarea salariilor cu 16 la sută şi spun că vor declanşa chiar greva dacă nu obţin ceea ce cred ei că merită. 

Aproximativ 400 de angajaţi de la CET Iaşi au ieşit ieri în faţa instituţiei pentru a cere majorarea salariilor cu 16% şi acordarea de tichete de masă. În parcarea plină ochi de maşini personale, muncitorii aproape că nu mai aveau loc să protesteze. "Vrem salarii mai mari! Ne vrem tichetele de masă înapoi!", strigau cu năduf protestatarii. 

„Unde eşti tu, Ţepeş Doamne!" 

Vrând să arate că ştiu şi puţină istorie, aceştia au invocat, cu ajutorul pancartelor, prezenţa lui Ţepeş, în care văd "salvatorul CET-ului". "Am un salariu de 17 milioane. Abia îmi ajung să plătesc şcoala copiilor şi toate cheltuielile", striga Mihai sub geamul directorului, pentru a acoperi sunetele sirenelor portabile. 

Dan Iordache, dispecer şef tură la CET şi vicelider de sindicat, are un salariu brut de 23 milioane de lei lunar. Cum reuşeşte să îşi "chivernisească" banii? "Mă întind cât mă ţine plapuma. Înainte de 2006, plapuma era destul de mare, acum…". 

Astăzi, liderii de sindicat se întâlnesc cu şefii CET pentru a le soluţiona revendicările. "Nici nu se pune problema. Nu avem de unde să dăm salarii mai mari", spune conducerea CET Iaşi. În replică, sindicaliştii se gândesc la grevă dacă nu semnează, în cel mai scurt timp, contractul colectiv de muncă. 

„Ar trebui făcute anumite restructurări" 

Salariul unui simplu telefonist, care îngaimă în receptor un "Alo" la CET Iaşi, este de 1.700 de lei. Ce-i drept, şoferul care îl duce pe telefonist la serviciu are o leafă mai mică: doar 1.400 RON. A fi însă şef de tură la societatea ieşeană înseamnă o leafă lunară de 3.500 de lei, iar ca şef de secţie se câştigă nu mai puţin de 5.440 de lei. În ce priveşte salariul managerului, acesta ajunge până la 8.000 de lei. Pe lângă lefuri, salariaţii de la CET Iaşi primesc numeroase sporuri cu ocazia Sărbătorilor, a aniversărilor sau pentru că lucrează în tură de noapte. Deşi înregistrează pierderi colosale, de ordinul miliardelor, şefii de la CET nu se gândesc serios la măsuri de revigorare a societăţii, spunând doar că "ar trebui făcute anumite restructurări ». (MIRABELA AMARANDEI)

CURENTUL
Miting de protest al funcţionarilor publici
Aproximativ 2000 de funcţionari publici şi personal contractual, afiliaţi la Alianţa Sed Lex participă astăzi la un miting de protest în piaţa George Enescu, din Capitală, între orele 11-13.30. Protestul are drept scop susţinerea revendicărilor ce privesc legea salarizării funcţionarilor publici şi a personalului contractual, cât şi modificarea statutului funcţionarului public, astfel încât aceştia să poată avea şi alte activităţi aducătoare de venituri. "Guvernul a lăsat funcţionarii publici pe ultimul loc, cu cea mai mică creştere salarială, în condiţiile în care avem restricţii în comparaţie cu toate segmentele sociale", a declarat Vasile Marica, preşedintele Sed Lex. În cazul în care executivul nu dă curs cererilor acestora, Alianţa Sed Lex se pregăteşte de grevă generală. (ANDREEA ANGHEL)
EVENIMENTUL ZILEI
Cat a costat pacea sociala la Brasov

In ultimii cinci ani, statul a platit celor 30.000 de disponibilizati salarii compensatorii in valoare de 100 de milioane de euro.

In ultimii cinci ani, statul a platit celor 30.000 de disponibilizati salarii compensatorii in valoare de 100 de milioane de euro. 

Recunoscut ca unul dintre cele mai mari orase industriale din Romania, Brasovul avea, la inceputul mileniului III, peste 40.000 de muncitori care lucrau in sectorul de stat. Cand nu lucrau, acestia ieseau in strada si protestau. Pentru a "scapa" de aproximativ trei sferturi dintre ei, statul a platit salarii compensatorii in valoare de peste 100 de milioane de euro in cinci ani. 
30.000 de disponibilizati in sase ani
In 2002, prin Ordonanta de Guvern 170, 3.077 muncitori din Brasov au primit salarii compensatorii pentru ca au fost disponibilizati din uzine. Cu putina vreme inainte,  muncitorii iesiti in strada atacasera cu pietre Prefectura Brasov, iar unii mai indrazneti au si incercat sa-i dea foc. 
In 2003 a aparut o alta ordonanta de guvern ce prevedea plati compensatorii, OUG 95, si a aparut si in Ordonanta 8. Peste 9.000 de muncitori au beneficiat de 24 de salarii compensatorii in baza acestei ordonante, numai in 2003. Plus inca 2.359 pe Ordonanta 95. Majoritatea celor disponibilizati atunci erau muncitori in varsta care, dupa ce nu au mai primit bani, au iesit la pensie. 
Situatia s-a repetat si in anii urmatori. In 2004, executivul a continuat sa dea ordonante si plati compensatorii. In judet au existat 8.579 de beneficiari de salarii compensatorii si venituri de completare. Si in urmatorii ani s-au platit salarii compensatorii, dar mai putine, avand in vedere ca numarul muncitorilor din uzinele de stat scazuse constant. 
Evident, platile s-au facut exclusiv pentru disponibilizatii din uzinele unde statul era patron. Astfel, in 2005, inca 1.034 de muncitori au primit plati compensatorii. In 2006 numarul acestora s-a ridicat la 3.600. 
Protest neautorizat
"Potrivit statisticilor AJOFM Brasov, plata compensatorie medie pe luna este de 800 de lei", a declarat Anca Finichiu, director executiv adjunct al AJOFM Brasov. Un calcul aproximativ arata ca guvernele Nastase si Tariceanu au platit peste 100 de milioane de euro pentru a-si cumpara linistea la Brasov. Prin comparatie, bugetul municipiului Brasov, pe un an intreg, ajunge tot la 100 de milioane de euro. 
Ultimul protest al muncitorilor brasoveni s-a consumat la mijlocul saptamanii trecute, cand angajatii platformelor industriale Tractorul si Rulmentul au ocupat spontan cea mai importanta intersectie din oras si au protestat fata de conditiile de lucru si din cauza  faptului ca nu si-au primit salariul pe ultima luna. Protestul s-a incheiat la interventia autoritatilor. 
VALEA JIULUI

Protectie sociala de mii de miliarde
In Valea Jiului, statul a cheltuit sute de miliarde de lei vechi pentru protectia sociala a persoanelor disponibilizate, pe langa platile compensatorii si celelalte ajutoare financiare si de urgenta acordate. 
Potrivit unei situatii intocmite de AJOFM Hunedoara, in perioada 1997-2002, cand aici disponibilizarile din minerit au atins varful, pentru protectia sociala a somerilor statul a cheltuit peste 777 de miliarde de lei vechi. 
Pe langa acesti bani, platile compensatorii acordate au depasit 412 miliarde de lei. Statul a mai cheltuit in Valea Jiului alte aproape 20 de miliarde de lei ajutoarele de urgenta si financiare pe care le-a acordat prin Directia de Munca si Solidaritate Sociala. In perioada 1997- 2005, in Valea Jiului au fost disponibilizati peste 26.000 de salariati, majoritatea din cadrul Companiei Nationale a Huilei. (Marius Mitrache)
JURNALUL NATIONAL
Legislatie - Cearta maxima pe salariul minim

Negocierile salariale din multe firme sunt blocate de mai bine de o luna din cauza salariului minim pentru angajatii cu studii superioare. Inspectorii nu primesc cartile de munca pe care este trecut salariul de 440 de lei, iar angajatorii nu se grabesc sa le modifice cu 880 de lei. 

Patronii si managerii spun ca daca vor fi obligati sa majoreze salariile angajatilor cu studii superioare de la 440 de lei la 880 de lei, iar o buna parte din banii angajatilor se va duce in taxe si impozite. Calculele arata ca la un salariu brut de 880 de lei, angajatul incaseaza efectiv 654 de lei, restul banilor ducandu-se in taxe si impozite. Patronul da statului 265 de lei, fata de 132 de lei, cat ar da daca salariul minim ar fi de 440 de lei. "Este o adevarata lovitura pentru noi. Pana acum, chiar si celor cu studii superioare le facusem carte de munca cu salariul minim, de 390 de lei, iar restul de salariu il plateam prin firma sau prin contracte de drepturi de autor. Acum nu stiu cum voi putea plati salariul de 880 de lei si toate impozitele", a declarat Mihai Feleaga, patronul unei firme de publicitate, citat de HotNews. Problema este ca 90% din firmele romanesti sunt mici si mijlocii, iar patronii nu dispun de suficiente resurse sa plateasca aceste salarii. 

STUDII SUPERIOARE. O alta neclaritate a patronilor este care sunt meseriile pentru care trebuie sa angajeze obligatoriu oameni cu studii superioare. "Exista multe posturi pe care avem angajati oameni cu studii superioare, desi nu stiu daca acestea prevad neaparat studii superioare. Care sunt prevederile legale in aceste situatii?", se intreaba nelamurit patronul unei firme. 

LEGEA. "Prevederea cu salariul minim de 880 de lei este cuprinsa in Contractul colectiv de munca unic la nivel national, obligatoriu de respectat de catre toate firmele private, chiar daca patronii fac sau nu fac parte dintr-o organizatie patronala, chiar daca angajatii sunt sau nu constituiti in sindicate", spune Dumitru Costin, liderul Blocului National Sindical. Documentul este valabil pe perioada 2007-2010 si stipuleaza ca salariul de baza minim brut negociat pentru un program complet de lucru de 170 de ore, in medie, este de 440 de lei. Insa, conform indicilor de ierarhizare, aprobati tot prin Contractul colectiv de munca unic la nivel national, unui angajat cu studii superioare ii revine un salariu brut de 880 de lei. 

Reprezentantii Ministerului Muncii sustin si ei ca acesta este salariul minim pentru angajatii cu studii superioare si afirma ca au facut toate demersurile, prin inspectoratele teritoriale de munca, si au trimis instructiuni in acest sens angajatorilor pentru a nu gresi la incadrarea salariatilor. Mai mult, aceste salarii se aplica retroactiv de la 1 ianuarie 2007, spune ministrul Muncii, Gheorghe Barbu, citat de BBC. El mai precizeaza ca salariatii pot sa sesizeze Inspectia Muncii daca angajatorul nu le mareste retroactiv salariul. (DANIELA IVAN)

ROMÂNIA LIBERĂ 
EDIŢIA DE DOBROGEA

Poştaşii constănţeni se pregătesc de grevă

Sindicalistii constanteni din Compania Nationala Posta Romana picheteaza astazi, intre 10.30 si 11.00, platoul din fata Prefecturii. Acestia sunt nemultumiti de faptul ca CNPMR este inca inscrisa pe lista societatilor monitorizate de catre Guvern. La evenimentul de astazi sunt asteptati sa participe aproximativ 50 de lucratori. 
Liderul de sindicat din Constanta, Florin Gheorghiu, spune ca angajatii CNPR sunt nemultumiti de faptul ca orele suplimentare nu li se platesc si nici nu sunt recuperate. In plus, salariul mediu pe ramura este de 737 de lei, cu aproximativ 350 de lei sub media nationala. Sindicalistul a mai spus ca postasii sunt nevoiti sa care, in fiecare zi, o cantitate aproape dubla fata de normativele in vigoare, fapt care, adaugat la celelalte conditii de munca, duce la o imbolnavire prematura. 
Astfel, din totalul angajatilor, 28% din factorii si agentii postali si 19% din oficianti au fost depistati cu afectiuni cardio-vasculare. 23% din factorii si agentii postali si 15% din oficianti sufera de afectiuni osteoarticulare. 
Proteste repetate
Introducerea CNPMR pe lista societatilor monitorizate a insemnat, pe langa plafonarea salariilor, si blocarea angajarilor, desi compania mai avea nevoie de oameni. Florin Gheorghiu a mai spus ca, in ultimii trei ani, CNPMR a redevenit profitabila. In plus, acordul cu Fondul Monetar International, care a dus la monitorizarea companiei, nu mai exista. Cu toate acestea si in ciuda repetatelor proteste ale angajatilor, Posta Romana este inca monitorizata. 
Pensiile vor ajunge la timp
Sindicalistii constanteni vor picheta sediul Prefecturii timp de o jumatate de ora, dupa care vor inmana un protest oficial reprezentantului Guvernului. Actiunile de protest vor continua in data de 9 februarie, cand va fi intrerupt lucrul timp de doua ore. Incepand din acea data, factorii postali nu vor mai cara decat greutate admisa (12 kilograme pentru femei si 15 kilograme pentru barbati), nu vor mai face niciun demers pentru simplificarea activitatii sau pentru ajutorul clientilor, in afara celor prevazute in instructiunile de serviciu, nu vor mai ramane peste program si nu vor mai prelua din atributiile altor colegi. Florin Gheorghiu spune totusi ca, in ciuda acestor masuri, plata pensiilor catre constanteni nu va avea de suferit. La nivelul judetului Constanta, CNPMR are 1.200 de angajati, dintre care 90% sunt membri de sindicat. (C. HAGI)

EDIŢIA DE MOLDOVA

Muncitorii de la CET Iaşi au ieşit în piaţă

Ieri la amiaza, peste 300 de angajati ai Centralei Electrice si de Termoficare Iasi au iesit in strada, protestand pentru salariile mici si lipsa tichetelor de masa. Revolta salariatilor survine dupa declaratiile conducerii institutiei prin care oamenii erau anuntati ca nu vor fi mariri de salariu. Intamplator, protestele salariatilor au inceput o data cu inceperea negocierilor de privatizare a unitatii, Primaria Iasi cautand un concesionar al CET Iasi. Liderul de sindicat, Dan Iordache, a precizat ca, daca revendicarile nu vor fi solutionate, sindicalistii vor intra in greva de avertisment pe 19 februarie, iar pe 26 februarie in greva generala. “Suntem hotarati sa ne continuam protestele, pentru ca nu putem trai asa. Nu avem nici bonuri de masa, nici bani, cum putem trai? Vrem doar 16% marire de salariu, nu ca directorii, 1.500 de euro”, a precizat Dan Iordache. Conducerea CET sustine ca nu poate majora salariile, deoarece regia are probleme financiare mari, anul trecut inregistrandu-se pierderi in valoare de 34 milioane de lei. Nervii salariatilor au fost intinsi la maximum si dupa ce salariile nete ale directorilor CET au fost date publicitatii, cea mai mica remuneratie in randul directorilor fiind 1.500 de euro. In anul 2006, salariul mediu net la CET Iasi a fost de 350 de euro. Pentru 2007, sindicalistii cer majorarea salariilor cu 16%. In plus, 131 de angajati au obtinut o hotarare judecatoareasca, in ianuarie, care obliga CET Iasi sa plateasca catre 1.200 de salariati, dintr-un total de 1.600 de angajati, peste 8,7 milioane de lei, reprezentand dreptul angajatilor la o majorare cu 13% a salariilor din 2002 si pana in prezent. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)

ZIUA
Postasii pot afecta distribuirea pensiilor

Federatia Sindicatelor din Posta si Comunicatii (FSPC) a anuntat ieri ca, din 9 februarie, toata activitatea din posta va fi paralizata, postasii protestand astfel fata de nescoaterea Postei Romane de pe lista societatilor monitorizate, unde a fost plasata in 2001 de Guvernul Romaniei.
"Includerea Postei Romane in aceasta lista, decizie abuziva a Guvernului Nastase, dictata de slugarnicia si excesul de zel al unor ministri PSD fata de FMI, a interzis libera negociere a salariilor si nu a mai permis angajarea a peste 3000 de salariati rezultati din normarile efectuate anual de Posta", a declarat ieri Matei Bratianu, secretar general al Blocului National Sindical si presedinte al FSPC.
Prin urmare, postasii vor refuza sa mai duca in plus, fie si 100 grame, peste greutatea admisa (12 kg femei si 15 kg barbati) - deci la cel putin doua treimi dintre pensionari vor ajunge mai tarziu pensiile; nici factorii postali si nici oficiantele de la ghiseu nu vor mai face demersuri suplimentare in ajutorul clientilor; nici un angajat al Postei nu va ramane peste program nici un minut in plus, indiferent de numarul de scrisori, ziare, recomandate, pensii si mandate ramase nedistribuite; nici un sindicalist al FSPC nu va mai prelua din atributiile altor colegi.
Pentru reclamatii ale clientilor Postei Romane, FSPC va afisa adresele sediilor, telefoanele parlamentarilor si ale partidelor politice aflate la putere, precum si adresele si numerele de telefon ale lui Adrian Nastase si Mihai Tanasescu, "autorii includerii si mentinerii Postei pe lista de monitorizare. (CARMEN POPESCU)
Functionarii publici in strada
Membrii Aliantei Federative a Sindicatelor Functionarilor Publici "Sed Lex" vor participa, in aceasta dimineata, la un miting de protest organizat in piata George Enescu din Capitala, pentru a-si sustine revendicarile privind salarizarea si modificarea Statutului acestei categorii profesionale. In privinta Legii salarizarii functionarilor publici, sindicalistii cer negocierea punctului valoric aplicabil in noul act normativ, incepand cu 1 aprilie, astfel incat nici un functionar public sa nu piarda la salariu. Totodata, ei cer negocierea grilelor de salarizare din noul proiect de lege, astfel incat sa poata echilibra decalajul dintre categoriile de functionari, diferentele fiind, de multe ori, de 450%. In plus, membrii Aliantei cer rediscutarea modului in care sunt acordate treptele de salarizare si a modului in care vor avansa pe trepte functionarii publici. 

ZIUA DE CLUJ

50 de clujeni participă la miting

Aproximativ 50 de clujeni vor participa azi la un miting de protest în piaţa George Enescu din capitală, ne-a declarat, ieri, preşedintele Sindicatului Finanţe Cluj, David Somlea, sindicat afiliat la SED LEX. El susţine că dacă nu se reîncep negocierile vor merge până la greva generală.

Sindicaliştii din Poştă au pichetat Prefectura Cluj

Aproximativ 40 de sindicalişti din Regionala de Poştă au pichetat astăzi Prefectura Cluj. Sindicaliştii au fluierat şi au afişat pancarte prin care cereau plata orelor suplimentare, salarii şi condiţii de muncă decente. 

"La nivelul Regionalei de Poştă Cluj este un deficit de circa 55 de persoane. în lipsa lor, restul angajaţilor lucrează mai mult, fac ore suplimentare şi nu sunt plătiţi. De exemplu, un poştaş trebuie să care 15 kilograme de corespondenţă, iar el cară 25 de kilograme”, a declarat liderul de sindicat Carol Şinka. Potrivit acestuia, în cazul în care revendicările nu vor fi soluţionate, sindicaliştii din Poştă vor relua protestele în luna aprilie. Liderii de sindicat i-au înmânat un memoriu subprefectului Călin Platon. (D.A.)

ZIUA DE CONSTANŢA
Sindicaliştii constănţeni nu participă la mitingul Alianţei Sed Lex

Membrii Aliantei Federative a Sindicatelor Functionarilor Publici "Sed Lex" participa in aceasta dimineata la un miting de protest organizat in piata George Enescu din Capitala, pentru a-si sustine revendicarile privind salarizarea si modificarea statutului acestei categorii profesionale.
Actiunea de protest are loc intre orele 11.00 si 13.00. Adrian Dugaiasu, liderul local al Sed Lex, spune ca sindicalistii constanteni nu participa fizic la acest protest. "Suntem cu sufletul alaturi de colegii nostri din tara, insa nu facem aceasta deplasare. Acest lucru se intampla mai ales din cauza problemelor organizatorice. Am fost anuntati saptamana trecuta si nu am avut timp sa ne organizam", explica Dugaiasu. Acesta a mai precizat ca mitingul nu are ca scop blocarea activitatii in institutii, ci este un semnal de alarma. Sindicalistii cer negocierea punctului valoric aplicabil in noul act normativ, incepand cu 1 aprilie, astfel incat niciun functionar public sa nu piarda la salariu. Totodata, ei cer negocierea grilelor de salarizare din noul proiect de lege, astfel incat sa poata echilibra decalajul dintre categoriile de functionari, diferentele fiind, de multe ori, de 450%. In plus, membrii aliantei cer rediscutarea modului in care sunt acordate treptele de salarizare si a modului in care vor avansa pe trepte functionarii publici. In privinta salarizarii personalului contractual, Sed Lex considera ca aceasta se acorda pe criterii subiective, iar nivelul este sub cel negociat in contractul colectiv unic la nivel national, respectiv 440 lei pentru studii medii si 880 pentru studii superioare. Potrivit sindicalistilor, personalul contractual din directiile pentru protectia copilului - aflat in subordinea consiliilor judetene (doctori, asistenti, infirmieri, ingrijitori) - este discriminat, deoarece are salariile cele mai mici din administratie si nu beneficiaza de aceleasi facilitati cu cei din subordinea Ministerului Sanatatii Publice (sporuri, compensatii pentru cei care lucreaza cu copii cu handicap major sau HIV). La miting, Biroul Executiv a mobilizat un numar de functionari publici, astfel incat sa nu fie afectat bunul mers al institutiilor, sa poata economisi fondurile destinate actiunilor de protest si sa sustina actiuni greviste in perioada urmatoare, a adaugat sursa citata

ZIUA DE IAŞI
Angajaţii CET ameninţă cu greva generală

Peste 500 de angajaţi ai SC CET Iaşi SA au protestat ieri în faţa termocentralei solicitând o majorare a salariului cu 16 la sută şi doresc să li se acorde în continuare tichete de masă ● În cazul în care conducerea SC CET Iaşi SA nu va aproba cerinţele angajaţilor, aceştia vor intra în grevă generală.

Aproximativ 500 de angajaţi au protestat ieri în faţa termocentralei solicitând o majorare salarială cu 16 la sută şi acordarea în continuare a bonurilor de masă. Potrivit reprezentanţilor sindicatelor, aceştia au solicitat în mai multe rânduri întrevederea cu conducerea SC CET Iaşi SA pentru a discuta problemele angajaţilor dar au fost refuzaţi. "Avem un contract colectiv de muncă care a expirat la 27 ianuarie 2007. Noi solicităm majorarea salariului cu 16 procente şi acordarea în continuare a bonurilor de masă. Dacă se îndeplinesc aceste două condiţii atunci vom semna contractul colectiv de muncă. În cazul în care nu se vor lua măsuri, noi vom ajunge până la greva generală care este planificată. Prin solicitarea de majorare salarială cu 16 la sută, sperăm ca salariul mediu brut pe SC CET Iaşi SA să ajungă la 2.133 RON. În schimb, administraţia doreşte de fapt scăderea veniturilor salariaţilor", a declarat Gelu Popa, lider de sindicat la CET I. În cazul în care conducerea termocentralei nu va aproba cerinţele angajaţilor, aceştia vor intra în grevă generală, care este programată pentru data de 26 februarie 2007. De menţionat că salariul mediu brut la SC CET Iaşi SA este de 17 milioane de lei (1.700 RON). Dacă administraţia termocentralei ieşene acordă o majorare a salariului cu 16 procente, angajaţii vor încasa aproximativ 20 de milioane de lei brut lunar. Asta în cazul în care SC CET Iaşi SA funcţionează în pierdere, acestea ridicându-se la patru miliarde de lei zilnic (40 mii RON). În această perioadă când CET poate funcţiona cu ambele grupuri la Holboca pentru amortizarea pierderilor deoarece huila este cu mult mai ieftină decât gazul şi păcura, nu se poate realiza acest lucru din lipsa cărbunelui. În prezent CET II Holboca realizează beneficii zilnice de 5 miliarde de lei (50 mii RON), iar CET I care funcţionează pe gaz şi păcură, realizează zilnic pierderi de 9 miliarde de lei (90 mii RON).
Prefectura, cu ochii pe termocentrală

Prefectura a luat în vizor contractul prin care municipalitatea a concesionat serviciile de transport şi distribuţie a agentului termic către SC CET Iaşi SA. Astfel, ieri la primele ore reprezentanţii municipalităţii s-au întâlnit cu prefectul Nicuşor Păduraru pentru a-l convinge pe acesta că serviciile au fost concesionate către CET Iaşi SA cu respectarea legislaţiei în vigoare. "Am prezentat prefectului câteva detalii ce privesc concesionarea serviciului de distribuţie a agentului termic către CET Iaşi SA. Mai există câteva documente pe care trebuie să le prezentăm prefecturii pentru a lămuri aspecte de legalitate. Mai precis, prefectului îi vom prezenta câteva hotărâri ale Consiliului Local prin care s-a decis scoaterea la licitaţie a acestui serviciu", a spus ieri Mihai Chirica, directorul tehnic al primăriei ieşene. Pe de altă parte, prefectul Păduraru a explicat că temerile prefecturii faţă de acest contract de concesiune s-au datorat unor erori birocratice. "Cel mai probabil, prefectura se va pronunţa asupra legalităţii contractului de concesiune în cursul zilei de miercuri, când primăria ne va furniza şi celelalte documente solicitate. Este vorba de câteva note de fundamentare a hotărârilor adoptate de Consiliul Local", a explicat prefectul Nicuşor Păduraru. (ANDREI HURBEA, TUDOR LEAHU)
ZIUA DE VEST
"Muncim în condiţii primitive, iar cursele auto sunt sicrie pe roţi!" 
Sindicaliştii poştali încep protestele din 8 februarie 

"Oamenii nu mai suportă sărăcia şi salariile foarte mici. Poştaşii au mari responsabilităţi şi gestiune încărcată, de aceea trebuie să fie plătiţi ca atare", a declarat Aurel Mihuţ, preşedintele BNS Timiş.
Blocul Naţional Sindical (BNS) Timiş susţine protestul sindicaliştilor din cadrul Poştei Timişoara, împotriva Guvernului României, care, împreună cu Fondul Monetar Internaţional (FNI), a interzis negocierea şi majorarea salariilor poştaşilor, din anul 2001, iar răbdarea oamenilor a ajuns la final, de mult timp. Nemulţumirea sindicaliştilor este faptul că cea mai mare parte din angajaţi sunt la limita salariului minim pe economie, fără a avea vreo şansă de a fi majorat. De asemenea, foarte mulţi poştaşi au salariul sub salariul minim pe economie, au familii, copii şi greutăţi şi nu pot să mai facă faţă nevoilor de zi cu zi, mai ales că preţurile s-au aliniat la preţurile din Uniunea Europeană.
Epuizarea fizică şi nervoasă a poştaşilor este foarte mare
"Este o problemă veche, din 2001, a poştaşilor, iar sindicaliştii protestează pentru ca guvernul român şi FNI să nu-i mai monitorizeze. Oamenii nu mai suportă sărăcia şi salariile foarte mici. Poştaşii au mari responsabilităţi şi gestiune încărcată, de aceea trebuie să fie plătiţi ca atare. Atât timp cât sunt monitorizaţi, nu li se vor majora salariile. Cum se poate să ne integrăm în Uniunea Europeană numai cu preţurile majorate, dar nu şi cu salariile?", a declarat Aurel Mihuţ, preşedintele BNS Timiş, la care este afiliat şi sindicatul poştaşilor din cadrul Poştei Timişoara.
Sindicaliştii susţin că muncesc în condiţii primitive în tranzitele poştale, care au numai programe de noapte, iar cursele poştale auto sunt nişte sicrie pe roţi, care trebuiau, de multă vreme, scoase din uz. De asemenea, epuizarea fizică şi nervoasă a salariaţilor este extrem de mare, mai ales a factorilor poştali de ghişeu, a şoferilor şi mânuitorilor de valori, a lucrătorilor de tranzite poştale şi a diriginţilor de poştă, dar cu toate acestea, ei nu au nicio recompensă financiară. Sindicaliştii mai susţin că fostul prim-ministru, Adrian Năstase, precum şi actualul prim-ministru, Tăriceanu, au recunoscut că nu există "un motiv logic sau legal" pentru ca Poşta Română să figureze printre societăţile monitorizate de FNI, dar degeaba.
"Vrem ca Guvernul Tăriceanu şi FNI să ne lase să negociem salariile!"
Joi, 8 februarie, poştaşii timişeni, dar şi din întreaga ţară vor începe protestele astfel: factorii poştali vor pleca în cursă cu dublul greutăţii permise de normele de protecţia a muncii; mânuitorii de valori şi şoferii vor pleca în cursă cu maşinile care ar fi trebuit dezbembrate şi vândute la fier vechi; oficiantele de la ghişeele poştale vor ajuta clienţii pentru a scurta timpul de aşteptare la ghişeu, iar poştaşii vor veni la serviciu mai devreme. 
Începând cu vineri, 9 februarie, poştaşii nu vor mai duce nici 100 de grame în plus, faţă de greutatea admisă; oficiantele de la ghişeu nu vor mai face nimic pentru simplificarea activităţii şi pentru ajutorul clienţilor; nici un poştaş nu va mai rămâne un minut peste program şi nici un angajat nu va mai prelua atribuţiile altui coleg. "Acţiunile vor fi organizate pentru a determina Guvernul Tăriceanu şi partidele să îndrepte abuzul comis de Guvernul Năstase şi să scoată Poşta Română de pe lista monitorizatelor, pentru ca angajaţii poştei să-şi poată negocia salariile şi condiţii de muncă decente", a declarat Matei Brătianu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Poştă şi Comunicaţii. (GH. MIRON )
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Diploma urca salariul minim la 260 de euro

Patronii sint obligati sa majoreze salariile minime chiar daca nu au semnat Contractul Colectiv de Munca.

Nici un contract de munca semnat pe salariu brut mai mic de 440 de lei, exceptindu-le pe cele din sectorul bugetar, nu mai este acceptat de inspectiile de munca de la 1 ianuarie 2007, potrivit unei circulare trimise de Ministerul Muncii. Aceasta este suma prevazuta in Contractul Colectiv de Munca (CCM) la nivel national, chiar daca salariul minim pe economie este de numai 390 de lei si se aplica in continuare bugetarilor. 

Documentul prevede si coeficienti de salarizare in functie de pregatirea solicitata pentru ocuparea fiecarui post. Astfel, cei incadrati pe posturi care necesita studii superioare au dreptul la un salariu minim de 880 de lei (echivalentul a 260 de euro), iar cei cu liceul - 528 de lei. In functie de pregatire si de calificare, si alte categorii mai pot beneficia de un salariu minim mai mare: intre 528 si 660 de lei.

Obligatie pentru toti

Prevederea este aplicata si pentru companiile care nu sint membre ale patronatelor semnatare ale CCM. Ministerul sustine ca se aplica principiul conform caruia toti patronii sint obligati sa respecte CCM.

Totusi, in anii trecuti majoritatea patronilor si-au platit angajatii in functie de nivelul salariului minim pe economie, si nu in functie de nivelul stabilit in CCM. Desi prevederile contractului colectiv de munca si ale legislatiei cadru nu s-au schimbat fata de anii trecuti, ministrul Muncii, Gheorghe Barbu, spune ca pina acum nu s-au facut controale in mod special pe respectarea CCM.

Obligatie pentru unii

Florin Pogonaru, directorul Asociatiei Oamenilor de Afaceri din Romania, spune ca nu exista nici o baza legala pentru care toti angajatorii sa se supuna Contractului Colectiv de Munca. Totusi, nici unui patron nu-i convine sa se judece la Curtea Constitutionala pentru o diferenta de 50 de lei, spune Pogonaru.

Acelasi punct de vedere este sustinut si de Alice Radu, avocat pe dreptul muncii, care spune despre CCM ca se aplica exclusiv semnatarilor. „La noi exista multe anomalii in legi, e o problema peste tot, se aproba legi care se contrazic“, spune Alice Radu. Avocatul mai afirma ca autoritatile de la Inspectia Muncii nu sint obligate sa verifice daca se respecta prevederile contractului. 
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