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STIREA ZILEI

Elevii reclama la O.P.C. brosurile cu subiectele provizorii

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liceenii bucureşteni au reclamat la ANPC editura care a publicat rezolvările testelor naţionale

Elevi de la patru licee din Capitală au reclamat, la Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC), materialele Editurii Art, care conţin rezolvările subiectelor de la bacalaureat, pentru că acestea nu au coduri de bare şi sunt comercializate fără factură. Elevii provin de la liceele Matei Basarab, Sf. Sava, Al. I. Cuza şi Grigore Moisil. 

Nemulţumirile lor sunt legate de comercializarea cărţii cu titlul „100 variante de subiecte propuse pentru proba scrisă a examenului naţional de bacalaureat – soluţii complete oferite de autorii subiectelor", distribuită în şcoli de către Editura ART. Cărţile nu se găsesc în biblioteci, sunt vândute exclusiv în şcoli şi costă 22 de lei. De asemenea, cărţile nu conţin subiectele de la bacalaureat, ci doar soluţiile propuse, elevii considerând că astfel cartea nu are valablitate pentru examenul naţional de bacalaureat, aşa cum se specifică pe copertă. 

ANPC consideră că această reclamaţie este întemeiată întrucât se încalcă dispoziţiile prin care se interzice publicitatea înşelătoare. ANPC a dispus cercetarea de urgenţă a reclamaţiei şi a transmis informaţiile Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, precum şi Gărzii Fianciare. (NEWSIN)

Erori într-un manual de religie de clasa a XI-a

Liga Pro Europa s-a autosesizat cu privire la un manual de religie de clasa a XI-a, unde Biserica Greco-Catolică apare ca exponentă a prozelitismului. Acesta este definit, în acelaşi context, ca o mişcare ce acţionează în spaţiul unei confesiuni creştine tradiţionale "prin metode nedemne, inacceptabile din punct de vedere social şi moral". 

EVENIMENTUL ZILEI 
Ioana d'Arc a elevilor

Roxana Iosif, fata care si-a acuzat dirigintele de pedagogie imorala in 2004, spune ca influenta comunismului se simte inca in tanara generatie. 

A fost eleva care, acum trei ani, la festivitatea de absolvire a Liceului „Sf. Sava” din Capitala, a socat cu o scrisoare in care incrimina stilul pedagogic al dirigintelui. Profesorul Sever Georgescu nu si-a auzit atunci numele in contextul la care, poate, s-ar astepta fiecare dascal la final de generatie. 

„Domnului profesor, cu dragoste” a fost, in varianta 2004, si din gura elevei Roxana Iosif, incarcata de multe resentimente: „Timp de patru ani am fost invatati ca nu avem dreptul sa comentam, sa avem o alta parere decat cea care ne e impusa, ca minciuna e cel mai bun mod de a ne descurca in viata, ca necinstea poate fi o calitate, ca a fi corupt nu atrage pedeapsa, ca putem castiga fara sa muncim, ca pacaleala si copiatul sunt paravane in spatele carora ne putem usor ascunde. In alte cuvinte, doar sa ne prefacem ca facem, sa ne prefacem din ce in ce mai bine, cu din ce in ce mai multa convingere - si sa ne displaca sa ne fie dezvaluite minciunile”. 

Roxana Iosif, azi studenta in anul III la ASE, priveste inapoi cu detasare, chiar daca traieste in tara lui „Las’ ca merge si asa”, intr-o societate in care multi se fac doar ca muncesc, asa cum statul se face ca-i plateste si in care „invartelile” sunt la rang de afaceri. O societate in care pare ca nimanui nu-i da prin cap ca tarele care ne marcheaza inca, dupa 50 de ani de comunism si 16 de democratie, se datoreaza, in parte, si amprentelor pe care profesorii si le-au pus asupra noastra.

Roxana face parte din generatia care va duce Romania mai departe. Si e constienta ca viata ei de pana acum e, din pacate, rezultatul influentelor: profesorul comunist care a invatat-o sa-si insuseasca ce nu era al ei; parintii care i-au indus ideea ca mai important decat pasiunea sau chemarea in viata ar fi o facultate la moda, banoasa; sau sistemul de invatamant care continua sa produca diplome si mai putin specialisti.

Interviul pe care Roxana Iosif ni l-a acordat este o oglinda a modului in care mentalitatile comuniste continua sa guverneze societatea romaneasca.

EDUCATIE

Cand proful te invata sa minti si sa fii las

EVZ: Concret, ce se intampla atunci, in liceu, de  ce v-a suparat dirigintele?
Roxana Iosif: Acest diriginte nu se purta asa cum trebuia, moral, verbal, din toate punctele de vedere. Existau masuri legale care se puteau lua impotriva profesorilor, dar nu le-a luat nimeni. Daca jumatate plus unu dintre parinti ar fi semnat o petitie, profesorul putea sa fie indepartat de la clasa noastra. Insa nu s-a facut si exista un sentiment de dezamagire printre noi toti ca nu am avut curaj. Nu stiu, faptele concrete se estompeaza cu timpul. Ramane impresia. Comportamentul lui era urat. Ne vorbea urat, incerca sa ne submineze personalitatea, sa ne inoculeze niste idei ciudate, nu ne lasa sa ne exprimam. 

Poate ca voi erati niste copii crescuti in democratie, iar el un profesor comunist, si de aici conflictul de idei?
Cu siguranta, el era un comunist. Dar cu totii am fost mai mult sau mai putin afectati de comunism. Chiar si noi, tanara generatie, suntem afectati de ceea ce s-a petrecut in comunism. Dar nu toti profesorii adoptau aceleasi practici. El era un om de o calitate proasta, si prin formatia comunista, si prin personalitatea lui.

Amprenta comunismului 

Parintii te-au sustinut?
M-au sustinut in sensul ca nu s-au impotrivit. Nu erau de acord pentru ca si ei au trait in regimul comunist si au inca amprenta regimului, dar cel putin nu m-au impiedicat s-o fac.

Diriginte v-a fost patru ani?
Da, si probleme au fost din primul an. Era, asa, o panza, o senzatie ca oricui te-ai plange nu s-ar fi schimbat nimic. Dar acum nu stiu daca era chiar asa, panza aia, chiar daca ar fi existat, tot puteai s-o rupi. Cum s-a si intamplat. Acum, profesorul nu mai e acolo, nici directorul nu mai e (care credeam noi ca-l sprijinea si de asta nu puteam sa facem nimic), la un an sau doi dupa momentul acela. Deci lucrurile clar se puteau schimba, si noi am fi putut s-o facem, dar ne era teama ca daca se ridica numai un parinte si ceilalti nu-l sustin atunci copilul lui va fi persecutat.

Privind inapoi, iti pare rau ca n-ai actionat mai din vreme?
Imi pare rau ca nimeni nu m-a invatat atunci sa-mi exprim nemultumirea pe fata. Au fost copii care s-au mutat din clasa. A mai fost cineva care a mers la director, a incercat sa faca ceva pe cont propriu. Imi pare rau ca nu m-a invatat si pe mine cineva sa fac asta. Sa fi comunicat, sa fi incercat mai mult si sa nu fi acceptat regimul ala pentru ca si eu m-am complacut in asta, pana la a accepta... Nu i-am dat niciodata bani (unii se pare ca faceau si chestii din astea). Sau nu am facut meditatii. Dar, la un moment dat, am acceptat sa particip la un concurs cu o lucrare care nu era a mea, ci a acelui profesor tocmai pentru a-mi asigura un trai linistit in clasa a XII-a.

Inca te marcheaza asta?
Nu ma mai marcheaza. Atunci nu aveam asa o perspectiva de viata. Eram prea mica. Dar asta ar trebui sa fie rolul societatii, al profesorilor, al parintilor, sa te invete ce ar trebui sa faci la momentul ala. In loc de asta, ti se spune sa nu vorbesti, sa nu iesi in evidenta cu acte de independenta de genul asta, e mai bine sa lasi lucrurile asa cum sunt, sa le faca altii.

Dar tu de unde stiai ca ar fi trebuit sa fie altfel?
Noi traim acum intr-o alta lume. Chiar daca parintii si societatea ne spun sa facem intr-un fel, exista deschiderea, televizorul, internetul, ne dam seama ca exista si altceva, ca in alte parti este altfel, ca aici nu merge bine. Da, poate n-ar trebui sa-i condamnam pe parintii nostri pentru ca ei nu aveau alternativa, model, nu-si dadeau seama. Dar acum n-ar mai trebui sa fie asa. Lucrurile s-au schimbat. Totusi, parintii mei cand ma sfatuiesc acum se gandesc la faptul ca societatea noastra inca nu e suficient schimbata si ma sfatuiesc la fel ca inainte.

Nici sistemul universitar nu se simte bine

In acelasi an ai intrat la facultate?
Da, contrar temerilor profesorilor sau parintilor, totul a decurs bine. Ceea ce inseamna ca sistemul asta nu e atat de corupt pe cat se crede.

Parintii se temeau ca ti-a fost lipita eticheta de reclamagioaica si ca vei avea probleme la facultate?
Era inainte de BAC. Nu am avut insa nicio problema. Desi chiar profesori care-l cunosteau ma avertizau ca a fost un om cu influenta pe vremea comunismului, sa am grija. Nu s-a intamplat nimic. Cineva mi-a zis sa am grija cand traversez strada (rade), dar eu nu cred in teorii din astea conspirationiste. Din fericire pentru mine, lucrurile au mers foarte bine dupa, nu s-a intamplat nimic rau, iar experienta asta a devenit marcant una pozitiva. 

Cum e viata de student?
Viata de student este diferita pentru ca profesorii nu mai au un impact atat de mare asupra ta ca in timpul liceului. Nu exista un diriginte si relatia aia stransa. Din punctul de vedere al profesorilor nu am mai intalnit probleme din astea ca sa trebuiasca sa actionez (rade). Dar, normal ca nici in sistemul universitar lucrurile nu stau perfect.

Ce ai avea sa-i reprosezi ASE-ului?
Este o facultate foarte mare, cu multi studenti. Nu reusesti sa iesi in evidenta. Nu prea ti se observa eforturile. Sunt foarte multi studenti si profesorii sunt extrem de obositi si nu mai au rabdare sa individualizeze persoane, sa fie atenti la tine. Asta e ce pot sa reprosez ASE-ului in particular. Ce pot spune, in general, si cred ca se petrece si in alte facultati, este ca materiile sunt foarte generalizate. Ar trebui sa te specializezi mai mult si sa inveti sa faci lucruri mai practice, mai apropiate de viitoarea specializare. Inveti multe lucruri pe care nu le vei folosi niciodata si prea putin din cele pe care le vei folosi.

Tot dupa dictare

E o problema veche asta, care nu se rezolva totusi...
Da, desi apar si profesori noi, deci nu poti sa zici ca au ramas numai dinozaurii. Se incearca, dar este inca foarte rigid sistemul. Eu am calatorit mult si am participat la diferite conferinte pentru studenti si am discutat cu studenti din multe tari.

Ai aflat ca afara sistemul e interactiv, studentului nu i se dicteaza cursul ca la noi?
Exact. Dar stiti ce e ciudat? Ca metodele interactive nu sunt bine receptate nici de studenti. Pentru ca au fost obisnuiti intr-un anumit fel. Unii profesori te mai intreaba: cum doriti, sa va dau suportul de curs, iar la curs sa discutam liber sau sa va dictez? Si studentii, majoritatea, au raspuns ca mai bine ne cititi. S-au obisnuit asa din liceu. Dar nici profesorii nu fac eforturi active. E ca si cand intrebi: nu e asa ca nu vreti sa fim interactivi?

Cand ai dat la facultate, ai ales singura?
Am fost mult influentata de parinti. Ca e la moda ASE-ul, economia, sunt meserii banoase si... (rade). Am dat si la matematica si am intrat, dar au considerat ca nu este un domeniu de viitor.

Iti pare rau ca alegerea ai facut-o la insistenta parintilor?
Nu imi pare rau ca am ales ASE,  pentru ca imi place si economia foarte mult, dar in general imi pare rau ca nu a fost suta la suta alegerea mea si ca au incercat prea mult sa ma influenteze pentru ca, pana la urma, este viata mea. (DOLLORES BENEZIC)

Inscrisi la gradinita inainte de a se naste

La Gradinita Smart din Iulius Mall, Timisoara, sunt inscrisi chiar si copii care inca nu s-au nascut. 

Explicatia: pozitia centrala si dorinta parintilor de a face plimbari la mall. Pentru ca tarifele nu sunt tocmai mici (130 de euro programul scurt 8.00-12.00, iar daca se opteaza si pentru masa, la suma se mai adauga inca 30 de euro).

O lista consistenta de asteptare este si la Children Care Center, astfel ca „trebuie sa va faceti rezervare”. Pentru programul scurt, Gradinita Children Care Center percepe o taxa de 120 de euro, iar pentru programul lung 8.00-19.00, tariful ajunge si la 195 de euro.

Oferte comparabile

Doamna C. este insarcinata si va naste peste aproximativ o luna. Ea declara ca si-a inscris copilul la Gradinita Smart: „Asta pentru ca stiu ca este foarte cautata. As dori sa mearga acolo nu din snobism, ci pentru faptul ca grupele sunt foarte mici - de cel mult 10 copii”. 
Stie ca gradinita are autorizatie, iar oferta este comparabila cu a celorlalte unitati de gen particulare: cursuri de limbi straine, balet, dans modern, pictura, muzica, sport: karate si tenis de camp.

Daca ar studia cu atentie  oferta, ar constata ca la Gradinita Barbie Fan Club exista sistem de supraveghere video, se asigura asistenta psihologica, sunt organizate excursii la tabere de schi in tara si strainatate, dar si cursuri de inot in piscina gradinitei. 

GARDIANUL
Samsarii manualelor trag un tun de 50 miliarde de lei pe seama elevilor

Oferind comisioane grase, o editura-fantoma vinde pe bani grei subiectele incomplete pentru BAC

Elevii claselor a XII-a sunt obligati sa cumpere pe bani grei carti cu variantele de subiecte pentru Bacalaureat, tiparite de edituri-fantoma. Desi subiectele sunt incomplete si pline de greseli, unele edituri nu se dau inapoi de la o afacere profitabila, estimata la peste 50 miliarde de lei. Pe comisioane grase date profesorilor, elevii sunt pacaliti, iar seful Ministerului Educatiei afirma, senin, ca „nu-l priveste“.
Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului a fost informata de catre un grup de elevi de la liceele „Matei Basarab“, „Sfantul Sava“, „Al.I. Cuza“ si „Grigore Moisil“, toate din Bucuresti, ca „incepand cu data de 1 februarie 2007 au aparut in scoli distribuitori ai Editurii ART pentru a vinde cartea «Disciplina Limba si Literatura Romana. Cele 100 variante de subiecte propuse pentru proba scrisa a examenului national de Bacalaureat – Solutii complete oferite de autorii subiectelor»“. Pretul unui exemplar a fost stabilit la 220.000 lei. Totodata, ANPC este sesizata ca aceste „culegeri“ nu sunt distribuite prin librarii sau standuri, ci „se duc direct prin scoli, fara factura, iar profesorilor li se ofera 40.000 lei  pentru fiecare exemplar vandut“. Mai mult, „cartea nu are ISBN si nici cod de bare“, se mai precizeaza in adresa trimisa la ANPC. In consecinta, editura ART apare ca o firma-fantoma, despre care atat conducerea Ministerului Educatiei, cat si Inspectoratul scolar al municipiului Bucuresti sustin ca, desi  au auzit vag despre ea, nu cunosc detalii despre existenta si conducerea acesteia. Asta, cu toate ca mare parte a productiei  de carte a respectivei edituri, tot fara ISBN si cod de bare, sunt manuale, culegeri, materiale didactice auxiliare. Detalii despre aceasta editura nimeni nu le poate afla. Mai exact, „editura“ cu pricina nu este inscrisa in Registrul Comertului, iar unicul „punct de contact“ este o magazionera care, potrivit propriilor afirmatii, este „legatura“ cu misteriosul si invizibilul patron. De altfel, o serie de firme distribuitoare de carte ne-au precizat ca, desi fac si distributia cartilor scoase de editura cu pricina, contactele sunt „tainice si indirecte“. Mai concret, cei ce patroneaza aceste tunuri de zeci de miliarde de lei sunt la fel de fantomatici precum editura ale carei „produse“ au invadat liceele.  Mai mult, cartile cu pricina „sunt o inselatorie“, deoarece publica variantele de subiecte care devin definitive abia dupa 19 februarie si, culmea, mai publica si solutiile subiectelor oferite chiar de catre autorii acestora.
Scuze  tip Hardau: «Nu ne intereseaza!»
„Nu ne intereseaza ce fac editurile. Trebuie sa fie clar faptul ca nici Ministerul Educatiei si nici inspectoratele scolare nu au dat aviz editurilor sa publice aceste subiecte de Bacalaureat. Nu-mi imaginez ca cineva poate sa cumpere asemenea carti si ma bucura faptul ca elevii iau atitudine in fata unor incercari prin care este incalcat regulamentul de ordine interioara a liceelor“, ne-a declarat Oana Badea, consiliera personala a ministrului Hardau. La randul sau, Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului scolar Bucuresti, ne-a confirmat faptul ca „ISMB nu a fost informat de aceasta actiune, am aflat tot printr-un fax primit de la ANPC si am fost luati prin surprindere. Vom ancheta si, daca este adevarata aceasta sesizare, inseamna ca vanzarea cartilor s-a facut in complicitate cu directorii de licee sau chiar direct cu profesorii in cauza“. Contactati telefonic, directorii liceelor „Matei Basarab“ si „Sf. Sava“, Daniela Popa si respectiv, George Cazacu au negat ca s-ar fi vandut in clase carti cu variante de subiecte, tiparite de editura ART. „Nu s-a distribuit nimic in liceul nostru si nu am colaborat niciodata cu aceasta editura. Conducerea nu da aprobari decat pentru manualele selectate de catre profesori. Pentru materialele auxiliare, alegerea apartine elevului care le poate procura numai de la librarii“, ne-a declarat directoarea Popa. Asta cu toate ca Marius Nistor, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamant „Spiru Haret“, ne-a precizat ca „diverse edituri au intrat in scoli si vand seturi de asemenea culegeri pentru limba romana si matematica“ la un pret total de 500.000 lei“ 
Cartea, tiparita de Editura ART, „Disciplina Limba si Literatura Romana. Cele 100 variante de subiecte propuse pentru proba scrisa a examenului national de Bacalaureat“ cuprinde variantele nedefinitive si costa 220.000 lei vechi.
Ministerul Educatiei va afisa in data de 19 februarie subiectele definitive pentru examenul de Bacalaureat. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Afterschool-ul, serviciu sau educatie?

"Afterschool-ul nu este o forma de invatamant, ci doar de baby-sitting. E un SRL si toata lumea isi face SRL-uri. Ministerul Educatiei nu intentioneaza sa includa aceste afterschool-uri in sistemul de invatamant" - Dumitru Matei, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar. 

In Bucuresti functioneaza in acest moment 30 de afterschool-uri. Statutul acestor unitati este inca neclar: firme de prestari servicii sau unitati de educatie. Aceasta deoarece aici au loc si activitati educative.
Cine se gandeste sa-si deschida un afterschool poate crede ca trebuie sa se inarmeze cu multa rabdare pentru a obtine toate aprobarile necesare deschiderii afacerii. Ei bine, nu! Afterschool-urile nu au nici cea mai vaga legatura cu Ministerul Educatiei si Cercetarii, chiar daca in cadrul acestora se desfasoara si activitati educative, toate sub stricta supraveghere a profesorilor specializati, uneori chiar si a profesorilor universitari. "Afterschool-ul este un fel de baby-sitting, eventual, cu sprijin pentru teme. 

Daca elevii iau si lectii de limbi straine, desen sau dans e ca si cum parintele ar solicita sa faca meditatii pentru copil, acasa. Este o educatie non-formala!", a spus Constantin Serban Iosifescu, presedintele Agentiei Romane de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar, care a recunoscut ca a intors de la usa multi oameni, care au venit sa ceara acreditare pentru afterschool-uri. Mai mult, la terminarea acestor cursuri, "elevul nu primeste nici un fel de diploma sau certificat, care sa ateste competentele dobandite", a adaugat Iosifescu. 
Daca nu MEC-ul aproba functionarea acestor "scoli de dupa scoala", atunci cine o face? "Cand mi-am deschis afacerea, m-am plimbat foarte tare intre Ministerul Educatiei si SANEPID pentru ca nu se stia cine da aprobarile pentru afterschool-uri. La Registrul Comertului, cand am inscris firma, a fost alta problema, pentru ca nu o puteam incadra, in functie de obiectivul de activitate. Era ceva nou pe piata. Pana la urma, a intrat la capitolul: alte forme de invatamant, cu toate ca nu este chiar asa!", povesteste Catalina Vasiliu, prima persoana care a deschis un afterschool in Romania, in urma cu 4 ani. Ca pentru deschiderea oricarei alte firme, pentru un afterschool ai nevoie de autorizatie sanitara de functionare pentru spatiu, contracte de munca si contract cu pompierii. 
Ca sa-si inscrie copilul din invatamantul primar, mai nou si gimnazial, intr-un afterschool, parintele incheie un contract cu firma respectiva. Cand elevul termina programul de scoala, la amiaza, este adus la afterschool de parinti sau este luat de o masina a respectivei firme, este ajutat de profesori specializati sa-si faca temele si, eventual, sa recupereze ceea ce nu a inteles in clasa. Masa este asigurata in regim de catering, in functie de preferintele elevului, el are si o pauza in care se poate uita la televizor, se poate juca sau poate avea acces la calculator, dupa care urmeaza o pregatire suplimentara, daca parintele a optat pentru vreun curs. Totul costa in jur de 600 RON pe luna sau mai mult, in functie de serviciile oferite. 
In unanimitate, atat patronii de afterschool-uri, cat si reprezentantii MEC-ului considera ca aceste unitati nu au ce cauta in sistemul national de invatamant, fiind, in exclusivitate, optiunea parintilor care isi permit financiar aceasta si nu au timpul necesar pentru a-i supraveghea pe copii, cand se intorc de la scoala, sa ii inscrie la o scoala de dupa scoala. "Afterschool-ul nu este o forma de invatamant, ci doar de baby-sitting. E un SRL si toata lumea isi face SRL-uri. Ministerul Educatiei nu intentioneaza sa includa aceste afterschool-uri in sistemul de invatamant", a spus Dumitru Matei, secretarul de stat pentru invatamantul preuniversitar. Daca totusi copiii invata cu profesori, iau diverse lectii si fac pregatire suplimentara, adica urmeaza un proces educativ, de ce oare Ministerul Educatiei si Cercetarii nu considera ca ar trebui sa se ocupe de aceste afterschool-uri, la fel cum se ocupa de acreditarea gradinitelor, scolilor sau a oricaror forme de invatamant particular din Romania. (ELENA LARION)

Elevii reclama la OPC brosurile cu subiectele provizorii

Elevii de la liceele Sf. Sava, Al.I. Cuza, Matei Basarab si Grigore Moisil s-au decis sa-si apere drepturile, reclamand la Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului ca o editura comercializeaza cartea "100 variante de subiecte propuse pentru proba scrisa a examenului national de bacalureat - solutii complete oferite de autorii subiectelor". ANPC-ul le-a dat dreptate, deoarece cartea nu are valabilitate pentru bacalaureat, bazandu-se pe subiectele provizorii publicate pe internet. 
Conform legii, titlul cartii este o publicitate inselatoare. Mihail Hardau, ministrul Educatiei, a salutat initiativa elevilor: "Sunt foarte bucuros. Ii felicit pe elevi si chiar as vrea sa-i cunosc. Gestul lor este un pas spre normalitate". 
Ministrul continua sa condamne grupurile de interese legate de meditatii si de editarile de subiecte, care incearca sa-si rotunjeasca veniturile pe seama elevilor. La sfarsitul lunii ianuarie, o alta editura distribuia gratuit in scoli carti cu subiectele provizorii de la examene, fara a spune clar ca este vorba despre subiectele provizorii, care vor suferi modificari. 
Variantele finale pentru examenele nationale vor fi afisate pe internet pe 19 februarie. ANPC-ul a sesizat si Inspectoratul Scolar al Muncipiului Bucuresti si Garda Financiara, deoarece respectivele carti se distribuie direct in scoli si fara facturi. (E.L.)

JURNALUL NAŢIONAL
Cumetriile Bac-ului - In atentia 'pleziristului' si 'epicureanului' ministru Vladescu

Manualele" cu subiecte provizorii de Bacalaureat sunt un mod perpetuu de pricopseala pentru stabimea din Ministerul Educatiei si Cercetarii. Anual, "afacerea" lor este tolerata de mai-marii Educatiei si le baga bani frumosi in conturi; lor si editurilor "agreate"... 

In numarul din 5 februarie 2007, Jurnalul National a dat in vileag inca o escrocherie tutelata de ministrul Mihai Hardau. Este vorba despre brosura "Cele 100 de variante de subiecte propuse pentru proba scrisa a examenului national de Bacalaureat", aparuta la Editura Art si realizata de autori din cadrul Serviciului National de Evaluare si Examinare din cadrul Ministerului Educatiei si Cercetarii. Care brosura, avand pretul de 22 RON, ofera celor care au cumparat-o surpriza de a contine subiecte provizorii, cele finale urmand sa apara dupa 15 februarie 2007. 

CLICA. Chestionat de reporteri asupra afacerii, ministrul a mimat indignarea si a infierat, pe ton declamativ-demagogic, fapta. Mai sincer a fost insa unul dintre autori, care, a declarat ca nu intelege pentru ce se agita presa, de vreme ce "in fiecare an au aparut asemenea carti". Si are perfecta dreptate. De pilda, in numarul din luna mai 2006, revista Scoala romaneasca a publicat o ancheta ce demonstra ca "inspectorul general al Capitalei, impreuna cu mai multe persoane din SNEE (Serviciul National de Evaluare si Examinare – n.n.), a scos o brosura cu subiectele date la simularea de Bacalaureat". Este vorba despre faptul ca inspectorul general al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Cristian Alexandrescu, impreuna cu mai multe persoane din cadrul SNEE, a realizat brosura cu titlul "BACALAUREAT 2006". Brosura care a "beneficiat" de dubla recomandare (prefata si postfata) apartinand lui Adrian Stoica, director la acea vreme al SNEE. A carui sotie, profesoara Marilena Stoica, s-a numarat, de asemenea, printre autorii cartii. In ceea ce il priveste pe inspectorul general al ISMB, provenit din "pepiniera de cadre" a MEdC, trebuie adaugat ca, sub obladuirea domniei sale, directori de liceu din Capitala au primit spre difuzare (cititi: "Spre comercializare"!) seturi de volume din lucrare, fiecare avand pretul de 75.000 lei vechi/bucata. Nota bene: nici aceasta "initiativa editoriala" nu a avut aprobarea ministerului. 

DEMAGOGIE. La acea vreme, ministrul Mihai Hardau declara taios: "Mi se pare incorect ca sarcinile de serviciu sa le convertesti in bani pentru tine. Am vazut brosura si acum incepem cercetarile". "Acum" – adica in luna mai 2006! A vazut cineva, de atunci si pana in ziua de azi, concluziile "cer-cetarilor" cu care ameninta ministrul? Cum putea Mihai Hardau sa dispuna cercetarea inspectorului general al ISMB, atata vreme cat el insusi a instituit o modalitate sui generis de examinare si solutionare a semnalelor critice care il vizeaza pe acesta din urma: memoriile sau sesizarile sunt trimise spre analiza si solutionare tocmai celui in cauza, acesta parafand si iscalind pana si raspunsurile catre petenti? Culmea celeritatii!, unui memoriu, inregistrat la MEdC la data de 29.06.2006 si remis ISMB spre solutionare, i se raspunde cu data de... 15.05. 2006. 

	BROSURA, IN ATENTIA ANPC 

	Dupa ce s-a declarat neputincios, ministrul Mihail Hardau i-a felicitat pe elevii bucuresteni care au reclamat la Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) comercializarea in scolile lor a brosurii cu subiecte pentru Bacalaureat. "Ii felicit pe elevi si chiar as vrea sa-i cunosc. Gestul lor este un pas spre normalitate", a declarat ieri ministrul. In urma sesizarii facute de elevi, ANPC a dispus cercetarea de urgenta a informatiilor din reclamatie si a transmis datele Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, precum si Garzii Financiare pentru verificari


ROMÂNIA LIBERĂ
EDIŢIA DE MOLDOVA

CET Iasi sta pe un butoi cu pulbere

Directorul Dorin Ivana: „Sindicaliştii au cereri tâmpite”

Centrala Electrotermica Iasi este, la propriu, un cazan sub presiune. Cei peste 1.700 de angajati s-au rasculat, solicitand o crestere salariala de 16%, doleantele lor izbindu-se de un zid de comunicare cu conducerea unitatii. Negocierile cu directorii de la CET au esuat, salariatii amenintand cu inchiderea vanelor la caldura populatiei Iasiului. Pana acum, singura concesie facuta de conducerea CET a fost majorarea salariilor pentru 1.100 de angajati, din cadrul UFET, cu 13%, fapt ce a avut darul sa incinga si mai mult spiritele. 
“In momentul de fata, nu avem de unde lua bani pentru a majora salariile angajatilor. Ei trebuie sa fie constienti de faptul ca societatea merge in pierdere si la nicio firma unde se pierd bani patronatul nu mareste salariile. Sindicalistii au avut o serie de cereri tampite, printre altele acestia cerandu-mi sa aloc fonduri pentru marirea lefurilor din creditele primite pentru modernizarea institutiei”, a comentat Dorin Ivana, directorul general al CET Iasi. Sindicalistii au respins propunerile conducerii si au anuntat actiuni de protest dintre cele mai explozive. “Intrucat conducerea CET nu a satisfacut si celelalte revendicari, am decis sa continuam actiunile de protest. Astfel, pe 9 februarie vom organiza o greva de avertisment, dupa care pe 26 februarie am putea intra in greva generala”, a declarat, dupa negocierile cu conducerea societatii, Gelu Popa, liderul Sindicatului Energetic CET I Iasi. Din 2002 si pana acum, angajatii CET au beneficiat de cresteri salariale de peste 35 la suta, cei circa 1.200 de salariati care provin de la Termoelectrica ajungand in prezent la un salariu mediu brut de circa 17,5 milioane de lei vechi, cu aproape 10 milioane de lei vechi mai mult decat salariul mediu al celor putin peste 400 de angajati din cadrul UFET. Primarul municipiului Iasi, Gheorghe Nichita, este nemultumit de actiunile initiate de sindicatul SC CET Iasi SA. “Vreau ca pretul gigacaloriei sa nu creasca. Ar trebui ca CET sa analizeze ce servicii nu sunt eficiente si sa incerce sa remedieze situatia. Trebuie sa existe un raport bun intre ce ofera CET si ce platesc cetatenii. Acestia nu sunt obligati sa plateasca mai mult doar pentru ca CET detine monopolul in acest domeniu”, a afirmat Gheorghe Nichita. Nici salariilor celor de la CET nu l-au lasat indiferent pe primar. “Au salarii mari, dar pierd clienti. De la 92.000 de clienti, cat aveau, au mai ramas cu 70.000, adica au pierdut un sfert”, a mai declarat primarul Iasiului.
ZIUA
Scandalul subiectelor a trezit autoritatile

In urma materialului aparut ieri in ZIUA, Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului - OPC Bucuresti a transmis, ieri, Garzii Financiare denuntul elevilor privind comercializarea in scoli, cu concursul unor profesori, a cartii publicate de Editura Art.
Elevi de la colegiile "Matei Basarab", "Sfantul Sava", "Al. I. Cuza" si "Grigore Moisil" au reclamat ca distribuitori ai editurii amintite vin in scoli si, ajutati de unii profesori, care primesc 4 lei pentru fiecare exemplar vandut, comercializeaza la pretul de 220 lei culegerea cu rezolvari ale subiectelor la limba si literatura romana pentru bacalaureat. "Cartea nu are ISBN si nici cod de bara, asadar ea este un produs ilegal, nu se poate afla nici tirajul, iar editura nu plateste nici un fel de taxe la Bugetul de stat, adica incaseaza <<bani negri>> in folos personal", se arata in sesizarea elevilor.
Constantin Cerbulescu, directorul executiv al OPC Bucuresti, ne-a declarat, ieri, ca a dispus masuri de verificare in trei directii. "Inspectorii nostri vor merge la editura respectiva, sa verificam daca, din punctul nostru de vedere, este vreo neregula. Din sesizarea elevilor, ar fi ceva legat de inselatorie sau de reclama mincinoasa, astfel ca trebuie verificate, la fata locului, documentele. Este o scrisoare anonima (semnata "un grup de elevi de la..."), dar noi ne-am autosesizat, fiind un eveniment care nu este, totusi, in ordine. Am anuntat Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti sa demareze, pe partea lor, actiunile de verificare. Apoi, am transmis si Garzii Financiare sesizarea, pentru ca pe partea de bani negri noi nu putem verifica", ne-a precizat dir. Cerbulescu.
Hardau ii felicita pe elevii "reclamanti"
Marian Banu, inspector pe probleme de Imagine din cadrul ISMB, ne-a declarat, la randul sau, ca va trimite tuturor directorilor de scoli, o adresa interna prin care elevii vor fi informati ca nu sunt obligati sa cumpere astfel de carti, si ca vor primi gratuit brosurile tiparite de MEdC, pana la data de 28 februarie. Reamintim ca Ministerul Educatiei a cheltuit 500.000 de lei pentru elaborarea, editarea si corectarea celor 12.200 de variante de subiecte pentru examenele nationale.
Ministrul Educatiei, Mihail Hardau, ii felicita pe elevii bucuresteni care au facut reclamatia la ANPC, el apreciind ca "in sfarsit am intrat in normalitate". "Sunt foarte bucuros. Ii felicit pe elevi si chiar as vrea sa-i cunosc. Gestul lor este un pas spre normalitate", a precizat Hardau. (magda severin)
ZIUA DE CLUJ
Ministrul clujean al Educaţiei va analiza manualele alternative de Istorie şi Limba română

Ministrul Educaţiei, clujeanul Mihail Hărdău, va reevalua manualele alternative de Istorie şi Limba şi literatura română, la cererea Comisiei de învăţământ a Camerei Deputaţilor, deşi demnitarul crede că discuţiile vizând aceste cărţi reprezintă o falsă problemă, tratată emoţional de diverse persoane.

Ministrul Educaţiei şi Cercetării a fost invitat astăzi la Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor, pentru a da explicaţii cu privire la manualele alternative de Istorie şi Limba şi literatura română, cărţi intens mediatizate în ultimele săptămâni din cauza conţinutului acestora. 

Olguţa Vasilescu (PRM), preşedintele Comisiei, a criticat manualele alternative, arătând că editurile au partipris-uri politice, în unele cărţi fiind alocate doar patru pagini pentru istorie şi 16 pentru GDS. Un alt manual prezintă pe o pagină povestea unui vecin de bloc al autorului, acesta descriind "cât de bine a trăit el în comunism". De asemenea, există manuale de Limba şi literatura română cu texte pornografice, unele în care lui Lucian Blaga îi este alocat un spaţiu mult mai mic decât lui Mircea Cărtărescu, în care este relatată pe larg căsătoria lui Nicole Kidman cu Tom Cruise, a mai spus Olguţa Vasilescu. 

Iniţial, ministrul Educaţiei a spus că probleme manualelor este falsă, iar preşedintele Comisiei de învăţământ a atacat-o emoţional, scoţind din context anumite subiecte. 

"Este o chestiune de principiu. Suntem în reformă, iar aceasta înseamnă perfecţionare. Schimbarea este dureroasă. Să ne despărţim de ceva nou nu este uşor. Trebuie să vedem ce vrem de la un şcolar. Vream să fie un obedient, uşor de manipulat, sau un tânăr eliberat de jaloane, logic capabil să răspundă provocărilor", a declarat ministrul Educaţiei, ca răspuns la acuzaţiile deputatului Vasilescu. Ministrul a continuat discursul spunând că istoria este dinamică, fiecare deceniu fiind diferit de precedentul. "în plus, în şcoală nu se face ştiinţa istoriei, ci se învaţă despre istorie", a mai spus Hărdău, care a precizat că nu se poate discuta despre "manual fără profesor". 

"Profesorul este interfaţa. Trebuie să avem încredere în profesor. El este cel care alege manualul. Unul o alege pe Macovei, altul pe Vadim Tudor. Avem o ofertă de opt manuale. Aici sunt probleme şi interese. Avem o piaţă comercială. Avem obligaţia să analizăm cărţile. Voi face această analiză a manualelor de Istorie şi de Română. Cred că aici este o componentă politică. Profesorul poate eluda ceea ce nu este necesar. De fapt el merge pe programe. Ministerul Educaţiei şi Cercetării se va ocupa de evaluarea manualelor, dar piaţa va alege", a mai spus Hărdău. 

Răspunsurile ministrului nu au fost pe placul preşedintelui Comisiei de învăţământ, dar nici al celorlaţi membri, mai ales după ce directorul Centrului Naţional pentru Curriculum din MEdC, Firuţa Tacea, a încercat şi ea să explice că "manualul nu este un document şcolar regulator, ci un plan auxiliar". 

"Vă rog să trataţi cu seriozitate evaluarea manualelor. Dacă nu veţi face o analiză serioasă, atunci vom solicita colegilor de partid şi din alte partide să iniţiem o moţiune simplă", i-a spus Olguţa Vasilescu ministrului Hărădu. 

"împotriva cui? a întrebat Hărdău. "Să ghiciţi", i-a răspuns Vasilescu. "Deja m-am speriat", a mai spus ministrul Educaţiei. "Este o bătaie de joc cu manualele şcolare", a conchis Olguţa Vasilescu, care a citit câteva titluri dintr-un manual de Istorie: ''Economia în perioada comunisă şi postcomunistă, Efectele industrializării, Computerul, o invenţie”. 

Manual cu scandal

Potrivit unui manual de religie de clasa a XI-a, Biserica Greco-Catolică ar acţiona inacceptabil “social şi moral”. 

Liga Pro Europa s-a autosesizat în legătură cu un manual de religie de clasa a XI-a, coordonat de un secretar de stat din Ministerul Culturii şi Cultelor, în care Biserica Greco-Catolică este prezentată drept o mişcare religioasă ce acţionează în spaţiul unei confesiuni creştine tradiţionale “prin metode nedemne, inacceptabile din punct de vedere social şi moral”. 

Copreşedintele Ligii Pro Europa, Smaranda Enache, a prezentat ieri un manual de religie de clasa a XI-a în care este menţionată Biserica Greco-Catolică drept exponentă a prozelitismului. Prozelitismul este definit, în acelaşi context, drept una din mişcările religioase care acţionează în spaţiul unei confesiuni creştine tradiţionale “prin metode nedemne, inacceptabile din punct de vedere social şi moral” (capitolul 7 din manual, intitulat “Libertate religioasă şi prozelitism”). Manualul a fost aprobat printr-un ordin al ministrului Educaţiei, nr. 4446 din 19.06.2006. Liga Pro Europa cere ca astfel de pasaje să nu existe în manualele editate pe bani publici de Ministerul Educaţiei.

Secretar de stat acuzat

Enache l-a acuzat de această eroare pe coordonatorul manualului, secretarul de stat din Ministerul Culturii şi Cultelor, Adrian Lemeni. “în manualul de religie de clasa a XI-a, prima religie prozelită din România este Uniatismul, adică Biserica Greco-Catolică”, a declarat Enache, prezentând copii ale respectivelor pagini din manual. în acelaşi curs, “Uniatismul” este prezentat ca factor de prozelitism alături de secte. Copreşedintele Ligii Pro Europa a ţinut să precizeze că organizaţia pe care o conduce nu desfăşoară o campanie pentru interzicerea sau suspendarea predării religiei în şcoli, ci militează pentru ca această disciplină să se supună aceloraşi norme ca şi celelalte: standarde unitare la nivel de ţară, norme de toleranţă etc. în această perioadă, Liga Pro Europa desfăşoară un program de monitorizare a educaţiei religioase în şcoli. în cadrul programului vor fi intervievaţi peste 3000 de elevi şi profesori de religie, vor fi studiate toate manualele utilizate în această disciplină, iar, la final, Liga va prezenta un raport ce va cuprinde concluziile cercetării şi o serie de recomandări ce vor fi înaintate Ministerului Educaţiei şi Ministerului Culturii şi Cultelor.

Manual coordonat de Ministerul Culturii şi Cultelor

Manualul reclamat, “Religie - cultul ortodox, manual pentru clasa a XI-a”, a apărut la Editura Corint sub egida Ministerului Educaţiei şi Cercetării şi îi are ca autori pe Adrian Lemeni (coordonator), Jean Nedelea, Georgian Păunoiu şi Silviu Tudose. Coordonatorul manualului, Adrian Lemeni (născut în 1971 la Cugir, jud. Alba), este în prezent lector universitar în cadrul Universităţii Bucureşti, la Facultatea de Teologie Ortodoxă (disciplinele Teologie Dogmatică şi Teologie Fundamentală), dar şi secretar de stat la Secretariatul de Stat pentru Culte din cadrul Ministerului Culturii. într-un interviu acordat publicaţiei Lumea Credinţei, (anul III, nr. 3), Adrian Lemeni afirmă că “am fost nominalizat din partea PUR, fără însă a fi avut un angajament politic, şi doresc să îmi păstrez această neutralitate”.

Inspectoratul şcolar a fost sesizat

Roxana Hulpe, inspector şcolar pentru disciplina religie ortodoxă în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj, a declarat pentru ZIUA de Cluj: “Am fost sesizaţi şi noi în legătură cu acest manual; acum se verifică. Dar în liceele din judeţul Cluj nu se lucrează după acest manual”, a precizat Hulpe. La rândul său, Hadrian Arion, inspector şcolar de istorie spune că “Biserica Greco-Catolică are un rol important în istoria neamului românesc, în special în emanciparea românilor din Transilvania”. “Trebuie, însă, să văd manualul înainte de a-mi exprima o părere pertinentă”, a încheiat inspectorul.

Referitor la problemele pe care le ridică manualul buclucaş aprobat de Ministerul Educaţiei, Vasile Timiş, lector la Didactica ªtiinţelor Socio-Umane în cadrul de Universităţii “Babes-Bolyai”, susţine că “fiecare îşi asumă conştiinţa religioasă. Puteau fi nuanţate mai bine lucrurile pentru a nu aduce deservicii autorilor şi nici celor cărora li se adresează acest manual. Trebuie să avem o atitudine echilibrată faţă de credinţa fiecăruia şi mai ales la nivelul elevilor de liceu trebuie evitate aceste discuţii. Nu cunosc manualul, nu cunosc autorii, dar ar fi fost recomandat ca aceştia să consulte specialişti ai Facultăţii de Teologie Ortodoxă şi pentru a fi în concordanţă cu didactica metodologică a cultului religios. Problema trebuie tratată cu toleranţă, echilibru, pentru că şi aşa valorile morale sunt umbrite”, afirmă lectorul Timiş. Din păcate, nici reprezentanţii greco-catolici, nici cei ortodocşi nu formulaseră ieri un punct de vedere în acest caz.

Ce sunt uniatismul şi prozelitismul

UNIATISM s.n. (Bis.) Formulă folosită de Biserica Romano-Catolică, după marea schismă din 1054, pentru reunirea altor biserici cu ea pe baza anumitor concesii dogmatice şi a unei autonomii faţă de Vatican; (Dicţionar de neologisme, Editura Academiei, Bucureşti, 1984)

UNIATíSM s. (BIS.) greco-catolicism; (Dicţionar de sinonime, Editura Litera Internaţional, 2002)

PROZELITíSM s.n. 1. Zel, râvnă, strădanie de a face prozeliţi. 2. Devotament, ataşament (la o credinţă, la o doctrină etc.) specific prozeliţilor. – Din fr. prosélytisme; (Dicţionarul explicativ al limbii române, Academia Română, Institutul de Lingvistică “Iorgu Iordan”, Editura Univers Enciclopedic, 1998)

 PROZELITíSM n. 1. Tendinţă de a face prozeliţi. 2. Devotament al unui prozelit. – Din fr. prosélytisme; (Noul dicţionar explicativ al limbii române, Editura Litera Internaţional, 2002)

 Lemeni: “Pledoaria pentru echidistanţă nu înseamnă încurajarea unor confuzii”

 Ca ortodox, vă simţiţi capabil să păstraţi acea echidistanţă atât de necesară unui secretar de stat pentru Culte? într-adevăr, tradiţia ortodoxă a dat şi dă dovadă de o mare putere cuprinzătoare. Pledoaria pentru echidistanţă nu înseamnă încurajarea unor confuzii sau sincretisme. Asumarea Ortodoxiei ca mod de a fi nu înseamnă exclusivism, intoleranţă sau blocaj în faţa dialogului. Aici trebuie să fim foarte atenţi pentru a evita unele tendinţe care pot ideologiza adevărurile de credinţă. 

E foarte riscantă existenţa acestei ideologizări în cadrul fenomenului religios înţeles ca act de viaţă. Cantonarea în asemenea poziţii ideologice parazitează şi denaturează adevărul religios. Mai mult decât atât, încurajează fariseismul şi ipocrizia. Sunt convins că asumarea unor minime exigenţe care ţin de viaţa ortodoxă ar putea valorifica dimensiunea cuprinzătoare a tradiţiei ortodoxe. în acest fel, Ortodoxia reprezintă şansa unui dialog real, a unei întâlniri profunde cu celălalt

ZIUA DE IAŞI
Profesorii se judecă cu statul pentru un salariu minim de 880 lei
Prin gestul lor de acţionare în judecată, sindicaliştii vor să obţină salariul minim prevăzut în contractul colectiv de muncă la nivel naţional, adică 8,8 milioane lei (880 RON) pentru dascălii care au studii superioare ● Dacă profesorii vor avea câştig de cauză, acest lucru va duce la schimbarea totală a grilei de salarizare în învăţământ ● Cadrelor didactice li se pare firesc şi ca mărirea promisă de Guvern, de 23 la sută pe anul 2007, să fie aplicată noului venit minim ● Conducerea ISJ este de acord cu iniţiativa sindicaliştilor

Sindicaliştii de la Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP) au dat în judecată 99 de unităţi de învăţământ, Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi şi Ministerul Educaţiei şi Cercetării pentru nerespectarea Contractului Colectiv de Muncă la nivel naţional. Prin gestul lor de acţionare în judecată, sindicaliştii vor să obţină salariul mimim prevăzut în contract, adică 8,8 milioane lei (880 RON) pentru dascălii care au studii superioare. Nu mai puţin de trei săptămâni le-au trebuit sindicaliştilor de la USLIP pentru a pune la punct documentaţia necesară acţionării în judecată. Pentru a obţine drepturile care consideră că li se cuvin, reprezentanţii sindicaliştilor au întocmit documentaţia necesară acţionării în judecată a 99 de unităţi de învăţământ din judeţul Iaşi, unităţi afiliate la USLIP. Nemulţumirea sindicaliştilor pleacă de la Contractul Colectiv de Muncă încheiat anul trecut cu reprezentanţii Guvernului, contract ce se bate cap în cap cu ordonanţele care reglementează salarizarea cadrelor didactice. Concret, în Contractul Colectiv de Muncă este stipulat un salariu minim de 4,4 milioane lei, la care sunt aplicaţi coeficienţii minimi de ierarhizare, iar ordonanţa care reglementează salariile personalului didactic şi nedidactic prevede un salariu minim de 3,9 milioane lei (390 RON). "Nu se poate ca într-o ţară să existe două salarii minime pe economie. În primul rând nu este în conformitate cu Constituţia României, care prevede clar instituirea unui salariu minim brut pe ţară. Solicitările noastre sunt cât se poate de clare", a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele USLIP, sindical afiliat la Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret".
Schimbări mari

Dacă profesorii vor avea câştig de cauză, acest lucru va duce la schimbarea totală a grilei de salarizare în învăţământ. Practic, un debutant nu va trebui să aibă mai puţin de 8,8 milioane lei. În momentul de faţă, un profesor debutant are un venit brut de 7,6 milioane lei (762 RON), valoare la care a fost aplicată prima creştere salarială de 5 la sută prevăzută pentru acest an calendaristic. "Suntem hotărâţi să mergem până în pânzele albe, ne vom cere drepturile şi la instanţele europene. Potrivit aceluiaşi Contract Colectiv de Muncă, venitul minim pentru personalul necalificat trebuie să fie de 440 lei", a mai spus Isvoranu. Cadrelor didactice li se pare firesc şi ca mărirea promisă de Guvern, de 23 la sută pe anul 2007, să fie aplicată noului venit minim. Oficialii Inspectoratului Şcolar Judeţean au declarat că li se pare normală atitudinea sindicaliştilor, dat fiind că trebuie să apere interesele angajaţilor. Problema însă nu poate fi rezolvată la nivel local, ci este aşteptat un punct de vedere al Ministerului Educaţiei şi Cercetării. "La nivelul Inspectoratului Şcolar Judeţean a ajuns o citaţie prin care Uniunea Sindicatelor Libere ne anunţă că ne dă în judecată. Teoretic, această chestiune se rezolvă la nivelul ordonatorului principal de credite, în cazul nostru Ministerului Educaţiei. Urmează să ne clarificăm un punct de vedere în această situaţie cu acte normative contradictorii", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al ISJ. (MARILENA ROJNIŢĂ)

Un consilier comunal a lăsat profesorii fără salarii

Consilierul Felix Sescu nu-şi face treaba şi bugetul comunei Hălăuceşti nu a putut fi votat ● Din această cauză, cadrele didactice nu şi-au primit salariile

Peste 100 de profesori de la şcolile din localitatea Hălăuceşti nu îşi pot lua salariile din cauza unui consilier local ce nu-şi respectă atribuţiile mandatului primit de la cetăţeni. Practic, bugetul localităţii Hălăuceşti este la mâna unui consilier local, Felix Sescu, care nu vine la primărie. Din cauză că bugetul nu a fost încă votat în Consiliul Local, nici un angajat de pe raza localităţii, inclusiv cadrele didactice, nu îşi poate primi salariul. Conform graficului de salarizare, profesorii ar fi trebuit să-şi primească banii încă de la începutul acestei săptămâni. 

Plângerile cadrelor didactice din Hălăuceşti au ajuns şi la urechile sindicaliştilor de la Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP), care au declarat că vor merge la faţa locului pentru a clarifica situaţia aparent paradoxală. "Am primit plângeri de la colegii noştri din Hălăuceşti, care nu îşi pot primi salariile din cauza unui consilier local, Felix Sescu. Se pare că, în calitate de preşedinte al Consiliului Local, Sescu nu s-a prezentat la şedinţe, nu a putut fi votat bugetul şi în consecinţă oamenii nu şi-au primit banii. Am vorbit şi cu primarul, dar se pare că nici acesta nu are ce face dacă domnul Sescu nu are bunul simţ să se prezinte la serviciu", a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele USLIP. Ironia face că păţania profesorilor din Hălăuceşti nu este o întâmplare. Cu alte cuvinte, angajaţii care îşi primesc salariile din bugetul primăriilor comunale au trecut prin aceeaşi situaţie şi anul trecut, când situaţia a fost rezolvată după o grevă spontană a cadrelor didactice. (MARILENA ROJNIŢĂ)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii de la Dacia vor să tragă pe dreapta
Nemulţumiţi cu doar 80 de lei în plus la salariu, sindicaliştii de la Autoturisme Dacia din Piteşti au început de ieri să strângă semnături pentru declanşarea unei greve, la sfârşitul acestei luni. Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), la care este afiliat Sindicatul Automobile Dacia, a declarat că angajaţii companiei consideră oferta administraţiei neserioasă şi cer ca majorarea salarială să fie corelată cu productivitatea, care în 2006 a crescut cu 180 la sută faţă de 2005, compania având un profit net de 100 milioane de euro.
COTIDIANUL

Sindicalist cu forta: statul pune bir pe negocierea salariului

Statul impune o contributie generala pentru fondurile de negociere ale sindicatelor. Sumele strinse vor fi de ordinul zecilor de milioane de euro pe an. Sindicalistii vor merge chiar in controale, impreuna cu inspectorii de munca.

Chiar daca nu sint membri de sindicat, toti salariatii din companiile cu peste 21 de angajati trebuie sa cotizeze cu minimum 0,6% din salariu. Taxa a fost impusa prin Contractul Colectiv de Munca (CCM) la nivel national, pe care, de anul acesta, il pune in aplicare Ministerul Muncii. Mai mult, incepind de anul acesta, echipe mixte de sindicalisti si inspectori de munca vor controla daca firmele retin si varsa taxa.

Concret, contractul national aplicabil de anul acesta prevede ca firmele care incheie contracte colective la nivel de unitate trebuie sa retina bani din salariul fiecarui angajat care nu este membru de sindicat. Suma este de minimum 0,6% din salariu, dar nu mai mare decit cotizatia unui membru, si se vireaza intr-un fond de negociere administrat de sindicate. Tot CCM prevede ca trebuie incheiate contracte la nivelul fiecarei unitati unde sindicatele o cer. Astfel, orice salariat poate intra sub incidenta taxei in momentul in care sindicatele incep sa isi ceara drepturile in unitatea in care lucreaza.

In contractele colective de munca semnate anii trecuti era prevazuta o contributie de minimum 0,3% pe salariat, insa pina in 2006, CCM nu s-a aplicat decit semnatarilor. De anul acesta, ministrul Muncii sustine ca documentul este valabil si pentru companiile care nu sint afiliate la vreun patronat.

Zeci de milioane

Practic, un angajat care primeste salariul mediu pe economie trebuie sa contribuie in fiecare luna cu 1,5 euro la sindicatul de care nu apartine. In aceasta situatie sint aproximativ doua milioane de persoane, dintre care insa o parte sint membri de sindicat, iar altii sint in companii unde nu exista sindicat. Totusi, CCM le permite sindicatelor sa-i taxeze pe toti, astfel ca sumele incasate ar depasi usor 30 de milioane de euro pe an.

Bani de birotica

Liderii sindicali se pling ca pina acum n-au incasat mai nimic pentru fondurile de negociere, dar ca au nevoie de bani pentru birotica, tiparituri si cursuri de calificare.

Ministrul Muncii, Gheorghe Barbu, ne-a declarat ca i se pare un principiu normal ca „salariatii care nu sint membri de sindicat, dar beneficiaza de aceleasi drepturi in urma negocierii, sa ii sprijine pe cei de-acolo“. (OANA CRĂCIUN, LUCIAN DAVIDESCU)

Loganul intra in greva

Sindicalistii de la Automobile Dacia refuza oferta de majorare a salariilor propusa de conducere si string semnaturi pentru greva.

Salariatii, care sint afiliati la Blocul National Sindical, au inceput sa stringa semnaturi pentru declansarea grevei, care ar putea avea loc la sfirsitul lunii februarie. La inceputul acestei saptamini, directorul general al Dacia, François Fourmont, a declarat ca spera sa ajunga la o intelegere cu sindicatul pentru a evita o eventuala greva a salariatilor. Reprezentantii administratiei companiei au oferit de la 1 ianuraie 2007 o crestere de 80 de lei pentru toti salariatii, o majorare individuala de maximum 1,5% prin negociere directa si 20 de lei lunar ca participare la profitul obtinut de societate anul trecut. 

Presedintele BNS, Dumitru Costin, cere ca majorarea salariala sa fie corelata cu productivitatea, care in 2006 a crescut cu 180% fata de 2005, compania avind un profit net estimat pentru anul trecut de 100 de milioane de euro. 

Potrivit lui Costin, oferta administratiei nu acopera decit inflatia, reprezentind 5-6%. Pe de alta parte, spune seful BNS, salariatii au dreptul prin Contractul Colectiv de Munca la 2,6% din profit. (FLORIN CEPRAGA)

CURENTUL
Amenzi pentru liderii de sindicat de la Uzinele Tractorul şi Rulmentul

Manifestările organizate săptămâna trecută de către liderii de sindicat de la Uzinele Tractorul şi Rulmentul le-au adus acestora câte o amendă de o mie de lei. Liderul Uniunii Sindicale Tractorul, Gheorghe Apostu, spune, însă, că va contesta amenda primită la Tribunalul Braşov. "Nu este normal să ne amendeze pe noi pentru că nu a fost o manifestare organizată de sindicat. Nu noi i-am scos pe oameni în stradă, dar jandarmii în loc să caute iniţiatorii protestului au preferat să ne amendeze pe noi", a declarat liderul sindicaliştilor de la Tractorul Braşov. Membrii Confederaţiei Naţionale Sindicale "Cartel Alfa" s-au autosesizat în acest caz şi au trimis o scrisoare deschisă, atât ministrului justiţiei, Monica Macovei, cât şi ministrului administraţiei şi internelor, Vasile Blaga. (IOANA SÂRBU)
GÂNDUL
Sindicalistii de la Dacia strang semnaturi pentru declansarea grevei

Sindicalistii de la Dacia au cerut o marire de salariu de 25% pentru 2007. Procentul li s-a parut justificat avand in vedere ca anul trecut productivitatea muncii a crescut cu 180% fata de 2005. Oricum, procentul era negociabil, dar nu pana la limita oferita de conducerea societatii - circa 5%. La un salariu mediu brut de 940 de lei, cat sustin sindicalistii ca ar fi acum, diferenta intre cererea sindicalistilor insemna in medie un plus de circa 250 de lei pe luna. Ultima oferta a conducerii a fost insa 80 de lei crestere salariala si 20 de lei pe luna - participare la profitul obtinut de societate in 2006. 

Oferta a fost considerata jenanta. Cel mai tare i-a suparat pe salariati ideea de a-si primi participarea la profit in transe, cate 20 de lei pe luna, in conditiile in care profitul societatii in 2006 a fost de 100 de milioane de euro. Asa ca, ieri, adunarea generala a sindicatului Automobile Dacia a hotarat inceperea strangerii de semnaturi pentru declansarea grevei. Pana cand vor termina de completat listele, angajatii vor protesta prin refuzul de a mai efectua ore suplimentare pe salariul vechi. "Sambata asta si sambata viitoare am fost chemati la lucru, dar vom refuza sa mergem. In ceea ce priveste listele de semnaturi, eu sunt convins ca vor opta pentru greva, nu 50% din cei 11.000 de salariati de la Dacia, ci cel putin 75%", a declarat Nicolae Pavelescu, presedintele sindicatului. (C.N.)

ALTE ŞTIRI

CURENTUL
PNL Mureş acuză PD de folosirea microbuzelor şcolare în scop politic

PD Mureş este acuzat de filiala PNL că a folosit microbuzele şcolare în scop politic. Astfel, la sfarşitul săptămanii trecute, mai multe microbuze şcolare din judeţ au fost surprinse transportand persoane adulte la o întalnire politică organizată de PD Mureş la Iernut. Informaţia a fost făcută publică de o televiziune locală de la Targu-Mureş, care s-a ferit însă să spună deschis că microbuzele au fost folosite de PD, limitandu-se să prezinte un film realizat de un cameraman amator şi să afirme că unul dintre partidele aflate la putere a săvarşit acest abuz. În această situaţie, PNL Mureş, ale cărui relaţii tensionate cu PD Mureş sunt deja de notorietate, a anunţat ieri că va cere o anchetă a organelor abilitate. Vicepreşedintele PNL Mureş, Akos Mora, a declarat totodată că PNL Mureş se disociază de astfel de acţiuni şi cere celor implicaţi în organizarea manifestării să prezinte propria lor poziţie vizavi de aceste aspecte. "PNL Mureş cere organelor abilitate să stabilească despre ce partid politic este vorba, de unde proveneau respectivele microbuze, ce directori de şcoli şi primari le-au pus la dispoziţie partidului politic şi care este prejudiciul suportat din banul public", a arătat liderul liberal de la Targu-Mureş, care consideră inadmisibilă folosirea mijloacelor de transport destinate şcolarilor în alte interese. (ADRIAN GIURGEA)

CURIERUL NAŢIONAL
Seres: Angajatii Petrom au cumparat legal 8 la suta dintre actiuni

Fostul ministru a completat declaratia privind privatizarile
El a refuzat sa comenteze convorbirile cu Stamen Stancev


Fostul ministru al Economiei si Comertului, Codrut Seres, s-a prezentat, ieri, la Parchetul instantei supreme pentru a-si continua declaratia inceputa saptamana trecuta in dosarul privatizarilor.
Potrivit Mediafax, la intrarea in sediul Parchetului, el a afirmat ca va discuta cu procurorii despre proiectul de lege privind vanzarea a opt la suta din actiunile Petrom catre angajati, pe care, de altfel, o considera benefica acestora in conditiile in care s-au respectat toate procedurile Ministerului Economiei si Comertului.
In ceea ce priveste discutia pe care ar fi avut-o cu Stamen Stancev in privinta acestui proiect de lege, fostul ministru s-a abtinut in a comenta, sustinand ca vrea sa vada transcrierea convorbirii.
Intrebat despre relatia pe care a avut-o cu Ministerul Justitiei pe tema proiectului de lege, Codrut Seres a spus ca aceasta a fost marcata de mai multe conflicte. El a aratat ca spera sa vada probele din dosar, adaugand ca are un certificat ORNISS prin care poate avea acces la informatii de siguranta nationala. Seres a precizat ca avocatul sau nu are acest certificat.
A avut relatii profesionale cu inculpatii, dar nu a discutat cu ei
Prima parte a declaratiei scrise in dosarul in care Seres este cercetat pentru implicarea in mai multe privatizari a fost facuta miercurea trecuta. Detaliile oferite priveau privatizarea Electrica Muntenia Sud.
Caracterizand relatia pe care a avut-o cu ceilalti patru invinuiti drept profesionala, deschisa, similara celor pe care le-a avut cu consultantii si investitorii care au venit in vizita la Ministerul Economiei si Comertului, Seres arata ca in aceasta perioada nu a avut discutii cu consultantii straini Stamen Stancev si Vadim Benyatov Don si nici nu l-a interesat cine sunt consultantii pentru privatizare. 
De altfel, intre cele doua runde de negocieri el a precizat ca a avut intalniri cu toti cei cinci investitori interesati de privatizarea Electrica Muntenia Sud.
Seres a mai spus ca nu l-a cunoscut pe Radu Donciu si ca nici nu il intereseaza declaratiile date de acesta, iar in ce-l priveste pe Dorinel Mucea, a aratat ca nu cunoaste ce le-a zis procurorilor, deoarece cei doi oficiali guvernamentali si cei doi consultanti internationali sunt cercetati intr-un dosar separat de al sau.
Interdictia de a parasi Capitala, posibil prelungita lunar
Referitor la corectitudinea procesului de privatizare, fostul ministru al Economiei a mai spus ca modul in care a avut loc acest proces a fost recunoscut chiar de catre investitorul care s-a clasat pe locul doi, acesta trimitand in acest sens o scrisoare la minister.
In ceea ce priveste interceptarile convorbirilor telefonice, Codrut Seres a spus ca nu sunt chestii care sa-l afecteze in mod direct, deoarece dialogul se poarta de fiecare data intre alte persoane care vorbesc despre el.
Stamen Stancev si Vadim Benyatov Don au fost si ei audiati la Parchetul instantei supreme, in dosarul privatizarilor, dupa eliberarea lor din arest. Completul instantei supreme decidea, in noaptea de 22 spre 23 ianuarie, eliberarea din arest a oficialilor guvernamentali Dorinel Mucea si Radu Donciu si a consultantilor internationali Stamen Stancev si Vadim Benyatov Don, interzicandu-le totodata acestora sa paraseasca Bucurestiul, precum si sa ia legatura si sa comunice, pana la finalizarea anchetei, intre ei si cu o serie de alte persoane. 
Potrivit deciziei instantei, cei patru acuzati din dosarul privatizarilor au interdictie de a parasi Bucurestiul in perioada 23 ianuarie - 21 februarie. Aceasta interdictie ar putea fi insa prelungita lunar de catre magistrati. 
Totodata, cei patru trebuie sa se prezinte la organele de urmarire penala sau la instanta de judecata ori de cate ori va fi nevoie si sa anunte de fiecare data schimbarea locuintei. (AFRODITA CICOVSCHI)
GÂNDUL
Lectiile interactive AeL - la un pas de Oscarul informatic

Castigator, IN 2005, al prestigiosului concurs World Summit Award, programul AeL, de informatizare a invatamantului preuniversitar din Romania, a fost recent nominalizat de catre Comisia Europeana, a doua oara la rand, pentru ICT Prize. Aceasta este cea mai importanta competitie europeana care rasplateste inovatia in domeniul tehnologiei informatiei, fiind un echivalent al Oscarului pentru IT. Lectiile interactive AeL, in cadrul carora au fost instruiti 65.000 de profesori, au fost alese printre cele mai bune 70 de produse din cele 450 inscrise in competitie. Aceasta a fost parerea a 16 experti independenti care au evaluat programele. Pe 19 februarie vor fi anuntati marii castigatori. (M.C.)
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