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ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Tezele cu subiect unic se pot amâna până la toamnă

Ministrul educaţiei, Mihail Hărdău, a semnat, luni, ordinul de aprobare a tezelor cu subiect unic. Ele vor fi introduse din al doilea semestru al anului şcolar 2006-2007, la clasa a VII-a. 

Principala modificare adusă metodologiei tezelor cu subiect unic este că fiecare lucrare va fi corectată de câte doi profesori din afara şcolii, şi nu de unul, cum era prevăzut iniţial. În cazul în care între evaluările profesorilor corectori apare o diferenţă mai mare de un punct, lucrarea în cauză va fi reevaluată de un al treilea corector. Notele obţinute la aceste teze vor avea o pondere de 25 la sută din media semestrială. Durata tezei va fi de 50 de minute, iar evaluarea va fi făcută de alţi profesori decât cei ai şcolii în care s-a susţinut teza. 

Rezultatul lucrării nu poate fi contestat 

Tezele cu subiect unic vor avea acelaşi statut ca lucrările date până acum de elevi, deci notele nu vor putea fi contestate. Subiectele vor fi elaborate la nivel naţional de Serviciul Naţional de Evaluare şi Examinare şi vor conţine teme din programa şcolară de clasa a VII-a , predată în semestrul II. Oficialii din MEdC spun că subiectele vor avea un nivel mediu de dificultate, care să permită rezolvarea lor în 50 de minute. 

Variantele de subiecte vor fi postate pe pagina electronică a Ministerului Educaţiei cu cel mult 10 zile înainte de data la care au fost planificate tezele cu subiect unic. Elevii pot fi reprogramaţi să susţină fiecare teză la care au absentat, numai o singură dată. În timpul tezei vor fi supravegheaţi de către doi profesori asistenţi pentru fiecare sală de clasă. Andreea Ofiţeru

COTIDIANUL

Clasa a VII-a da teza cu subiect unic 
La inceputul lunii mai, elevii de clasa a VII-a vor sustine pentru prima oara teze cu subiect unic la matematica, limba romana sau limba materna.

Ministrul Educatiei, Mihail Hardau, a aprobat metodologia privind tezele cu subiect unic pentru elevii de clasa a VII-a. Celelalte clase vor sustine tezele in sistemul „clasic“. Subiectele vor avea o dificultate medie, iar rezultatul va reprezenta 25% din media semestriala. Elevii vor avea 50 de minute la dispozitie pentru rezolvarea lor. 

Evaluare la doua capete

Tezele vor fi apoi evaluate, in centre de evaluare, de catre doi profesori externi unitatilor de invatamint de la care provin lucrarile. Daca intre rezultatele celor doi este o diferenta mai mare de un punct, un al treilea corector va reevalua lucrarea. In fiecare centru vor fi cite 500-800 de lucrari pentru fiecare disciplina. Elevii care dintr-un motiv sau altul absenteaza la prima perioada de testare, mai au inca doua sanse, in lunile iunie si august. Copiii vor fi supravegheati de catre doi asistenti cu o alta specializare decit cea corespunzatoare disciplinei la care se sustine teza. Modalitatea de transmitere a subiectelor la unitatile de invatamint urmeaza sa fie reglementata.

Calendarul desfasurarii tezelor:

Perioada de teze

* 4 mai 2007 - Matematica 

* 10 mai 2007 - Limba materna 

* 17 mai 2007 - Limba romana 

Perioada speciala de teze pentru elevii care au absentat 

* 5 iunie 2007 - Matematica 

* 8 iunie 2007 - Limba materna 

* 12 iunie 2007 - Limba romana

Perioada speciala de teze pentru elevii aminati

* 21 august 2007 - Matematica 

* 23 august 2007 - Limba materna

* 28 august 2007 - Limba romana (Sorana Macovei)

Ministerul Educatiei inchide scolile slabe

16 Scoli din judetul Olt vor fi desfiintate din cauza imposibilitatii de a se asigura un nivel decent de educatie, elevii urmind a fi repartizati la alte unitati din localitatile limitrofe. Printre acestea se afla si Scoala Generala cu clasele I-VIII „Margineni-Slobozia“ din Scornicesti.

Carol Kovacs, inspectorul general al Inspectoratului Scolar Judetean Olt, si Oana Badea, consilierul ministrului Educatiei, sustin ca „motivul principal pentru care unitatile de invatamint respective au fost propuse pentru desfiintare il reprezinta faptul ca in acestea se invata simultan (n.r. - mai multe clase invata in aceeasi sala)“. Autoritatile asigura ca transportul scolar va fi obligatoriu pentru scolarii care vor fi transferati. Autoritatile spun ca programul de evaluare a scolilor din mediul rural va continua si in alte judete. (R.S.)

CURENTUL

Ministerul Educaţiei vrea să bage oina în şcoli

Înviorarea de dimineaţă şi puţină mişcare în pauza mare. În plus, mai multe ore de educaţie fizică în programa şcolară. Cam asta prevede un nou proiect de lege, care aşteaptă să treacă de votul parlamentarilor. Profesorii de sport cred că noul proiect ar fi în folosul elevilor. 

Profesorii cred că, prin această decizie, sportul i-ar putea îndepărta pe tineri de obiceiurile nocive, cum ar fi fumatul şi consumul de alcool. Acelaşi proiect prevede şi reînvierea unui sport naţional, uitat azi de tineri. Viitoarea lege vrea introducerea oinei în programa şcolară, în special în mediul rural. "Dacă îi întrebăm pe bunicii noştri, aceştia cu siguranţă ştiu ce este oina, elevii de azi nici n-au auzit de acest sport. Ar fi foarte bine ca tinerii să-l practice şi să se organizeze cat mai multe competiţii pe această activitate", declară un oficial al Ministerului Educaţiei şi Cercetării. Aşadar, conform zicalei "minte sănătoasă într-un corp sănătos", şi profesorii de educaţie fizică cred că tinerii ar putea scăpa de multe probleme, atat de comportament, cat şi de sănătate, dacă ar face mai mult sport. Astfel, în clasele I-VIII se vor face trei-patru ore sau chiar cinci, dacă şcoala respectivă are spaţiu în orar, în curriculumul aflat la dispoziţie. Şi liceenii vor face mai multă mişcare la şcoală, respectiv cel puţin patru ore pe săptămană. În prezent, în clasele primare şi gimnaziale, profesorii strigă catalogul la sport, pentru fiecare clasă, cel mult de două ori pe săptămană. În plus, în clasa a VIII-a, numărul acestora scade, în detrimentul timpului necesar pentru pregătirea examenelor. Cornelia Popescu

Parlamentarii vor să legifereze dreptul elevilor la muncă pe perioada vacanţei

Deputatul PSD Doina Dreţcanu militează pentru dreptul elevilor şi studenţilor la muncă pe perioada vacanţei. Dreţcanu s-a declarat pentru adoptarea unei legi privind stimularea încadrării în muncă a elevilor şi studenţilor, care să permită acestora să presteze activităţi remunerate timp de 60 de zile în timpul vacanţei de vară. Dreţcanu crede că o astfel de lege ar diminua fenomenul muncii la negru şi, în acelaşi timp, ar permite tinerilor accesul la resurse financiare legale. Deputatul PSD propune statului să susţină financiar firmele care angajează aceste categorii de persoane pe perioadă determinată. Valoarea ajutorului acordat de stat pentru fiecare elev şi student angajat este de 50% din salariul minim pe economie. Cornelia Popescu

Judeţul Covasna mai are nevoie de zece microbuze şcolare

Reprezentantul Inspectoratului Şcolar Judeţean Covasna, Henning Laszlo, a declarat că Ministerul Educaţiei şi Cercetării a trimis în judeţ 16 noi autobuze şcolare, care se adaugă celor şapte existente din anii anteriori. Trei dintre autobuzele vechi au fost deja scoase din funcţiune, iar celelalte sunt uzate şi consumă foarte mult. Henning Laszlo susţine că tot mai mulţi elevi de la ţară au tendinţa de a frecventa şcolile din mediul urban şi estimează că numărul navetiştilor va creşte pe viitor. Suplimentarea autobuzelor şcolare devine necesară, deoarece se preconizează desfiinţarea celor 35 de clase simultane care funcţionează în judeţ. Acum, aproape 5.000 de copii din judeţ fac naveta la şcoală, iar o parte din aceştia sunt nevoiţi să se descurce pe cont propriu. 

Cornelia Popescu

Pe scurt

• PROFESORII trebuie să depună cererile ca să primească cei 100 de euro pentru cărţi la şcolile de care aparţin pană la data de 1 martie, iar ajutorul se va acorda începand cu data de 15 aprilie, conform reglementărilor Ministerului Educaţiei.

• CENTRUL Educaţia 2000+ a lansat proiectul "Drepturile mele sunt drepturile tale!", care militează pentru respectarea dreptului copilului la educaţie, drept îngrădit prin tradiţia căsătoriilor timpurii în familiile de etnie rromă.

• În judeţul Olt, 16 şcoli, unde învaţă 250 de elevi din clasele V-VIII, vor fi desfiinţate din cauza imposibilităţii de a se asigura un nivel decent de educaţie, elevii urmand a fi repartizaţi la alte unităţi din localităţile limitrofe.

• FONDUL de burse alocat unui student a crescut cu 33% în anul universitar 2006/2007, cu mult peste creşterea salarială a cadrelor didactice. 

GARDIANUL

Tezele cu subiect unic, din 4 mai 

Tezele cu subiect unic au fost aprobate pentru a fi sustine in zilele de 4 mai, la Matematica, pe 10 mai, la Limba materna, si pe 17 mai, la Romana. Ministrul educatiei a aprobat Metodologia de organizare si de desfasurare a tezelor cu subiect unic pentru clasa a VII-a, in semestrul al II-lea al anului scolar 2006-2007. Subiectele vor fi elaborate de catre Serviciul national de examinare din programa scolara parcursa pana la data tezei. Al.C.

GANDUL

Elevii claselor a VII-a vor sustine prima teza cu subiect unic pe data de 4 mai

4 mai 2007 - Matematica - proba scrisa 

10 mai 2007 - Limba si literatura materna - proba scrisa 

17 mai 2007 - Limba si literatura romana - proba scrisa

Elevii de clasa a VII-a vor sustine, in semestrul al doilea, tezele cu subiect unic, dupa metodologia de organizare si functionare aprobata de Mihail Hardau, ieri. Rezultatele obtinute la teze nu vor afecta procedura de admitere la liceu a elevilor, pentru ca acest tip de evaluare are caracter experimental. MEC-ul intentioneaza sa aplice o noua forma de evaluare la nivel national, prin care sa elimine Testele Nationale de la sfarsitul clasei a VIII-a, de aceea testeaza aceasta forma de evaluare a elevilor. Anul din care va fi aplicata aceasta masura va fi decis in urma rezultatelor obtinute la aceste teze. Elevii vor da teze la limba si literatura romana, matematica si limba si literatura materna - pentru elevii apartinand minoritatilor nationale, care au studiat in limba materna. Ei vor fi reprogramati sa sustina teza o singura data, in cazul in care absenteaza cand o sustin ceilalti colegi. Profesorii care ii vor supraveghea pe elevi vor avea alta specializare, decat cea la care se sustin tezele. 

Subiectele vor fi elaborate, in conformitate cu materia studiata la clasa si cu programele scolare, de catre Serviciul National de Evaluare si Examinare si vor avea un nivel mediu de dificultate, pentru a fi rezolvate in 50 de minute. Dupa desfasurarea tezelor, baremele de evaluare si notare vor fi afisate pe site-ul MEC. Tezele vor fi corectate, in maximum 3 zile, in centre de evaluare, de cate doi profesori externi scolilor de unde provin tezele, iar daca diferenta de notare intre cei doi profesori este mai mare de un punct, lucrarea va fi evaluata de un al treilea profesor, care va pune nota finala. 

Dupa terminarea perioadei in care se sustin tezele cu subiect unic, comisiile judetene sau ale municipiului Bucuresti vor stabili reevaluarea prin sondaj a unui numar de teze, pentru a se vedea corectitudinea notarii lucrarilor

MEC-ul nu a stabilit inca modul de transmitere a subiectelor catre scoli.

Nota 1 pentru elevii furaciosi si raspundere penala pentru profesorii trisori

Elevii care vor fi prinsi cu copiute sau cu mijloace de comunicare cu exteriorul vor primi nota 1. Acelasi lucru se va intampla si cu elevii surprinsi copiind in timpul tezelor cu subiect unic sau doar pentru ca incearca sa copieze. Nici profesorii nu scapa de raspunderea disciplinara, daca nu respecta metodologia de organizare si desfasurare a tezelor. In functie de gravitatea faptelor savarsite de profesori, ei pot fi pusi si sub urmarire penala. Profesorii care furnizeaza raspunsuri, falsifica lucrari sau nu-si indeplinesc atributiile ce le revin vor fi sanctionati, conform Statutului Personalului Didactic. Sanctiunile pleaca de la observatii scrise sau avertismente si ajung pana la destituirea din functie sau desfacerea contractului de munca. Elena Larion

In scolile Capitalei, pentru fondul scolii se dau 80 RON

Profesorii, elevii si, in special, parintii, ca doar din buzunarul lor ies sute de mii de lei pe an, stiu foarte bine ca in fiecare scoala se platesc diverse fonduri. Fie ca se numeste fondul scolii, fondul clasei, fondul comitetului de parinti, contributii sau cotizatii, banii respectivi sunt dati pentru imbunatatirea scolii, pe langa fondurile care vin de la primarii. Unii directori spun ca parintii stabilesc sumele si hotarasc modul de intrebuintare a banilor. Alti directori nici nu vor sa auda despre asa ceva. Este cazul directoarei de la Scoala 117, din sectorul 6 al Capitalei. In conditiile in care huliganii patrund ilegal in scoli ca sa bata elevii si sa ii tavaleasca pe paznici, directoarea de la 117, Garlea Sofica, nu permite jurnalistilor sa intre intr-o institutie publica si sa discute cu elevii despre fondurile pe care le au de plata. In apropierea scolii, 3 elevi mai curajosi care au iesit sa-si cumpere o gogoasa, in timpul orei, lucru interzis in regulamentul scolar, au spus ceea ce directoarea voia sa ascunda: "Trebuie sa dam 5 lei pentru fondul clasei si 10 lei pentru fondul scolii! Banii sunt folositi pentru creta, burete si pentru scoala!", au spus cei trei copii, cu toate ca primaria aloca anual bani pentru astfel de cheltuieli.

La Scoala 170 "Geo Bogza", comitetele de parinti din fiecare clasa au stabilit ca un elev sa dea 30 lei pe semestru, fond care a crescut de anul trecut cu 20 lei. "Banii sunt folositi de parinti, dupa cum vor ei, cu toate ca profesorii stiu mai bine ce ar trebui sa cumpere in scoala. Anul acesta, investitia majora se va face intr-o statie de amplificare pentru serbari", a spus Aurelia Abaluta, directoarea scolii. Sunt si elevi care nu dau nici un ban, pentru ca acel fond nici nu este obligatoriu. Explicatia este simpla: "Primarul e tatal tuturor scolilor. Asa cum imi da tata mie bani pentru scoala, asa trebuie sa dea si primarul bani pentru toate scolile", a spus Florin de la a VIII-a A. "Daca dadeam bani, clasa asta arata de 100 de ori mai bine. Avea perdele, avea tot ce ii trebuie. Eu as da, dar daca parintii nu vor...", a adaugat colega lui, Ana Maria de la a VIII-a D. 

La Colegiul National "Gheorghe Lazar", banii sunt adunati de comitetul de parinti si sunt dirijati exclusiv catre elevi. "Elevii care au rezultate foarte bune la concursuri si la olimpiade sunt premiati din acesti bani. La fel se intampla si cu cei care au cele mai bune note la bacalaureat. Ii sprijinim pe copiii performanti care participa la fel de fel de activitati si au rezultate bune. Tot din acesti bani se dau cadouri de Craciun si de Paste", ne-a spus domnul Marcel Plesca, presedintele comitetului de parinti. Treburile sunt foarte bine organizate: chitantele si facturile demonstreaza acest lucru. Mai mult, suma de 50 RON anual nu este obligatorie. "Cei care nu sunt de acord sau nu au de unde sa dea acesti bani nu ii dau, iar cei care vor sa dea mai mult pot face acest lucru. Din cate stiu, cam 50% dintre elevi contribuie la acest fond. Profesorii nu se amesteca absolut deloc. Tot ce s-a facut a fost pentru elevi: au un xerox unde pot veni sa multiplice gratis materialele de care au nevoie, de Craciun au cumparat brad", ne-a spus directoarea adjuncta a CN "Gheorghe Lazar", doamna Ionela Neagoe. Nu exista un fond al clasei. Scoala se ocupa de materialele de care au nevoie elevii la clasa. Si elevii sunt multumiti de cum decurg lucrurile. "Suma mi se pare rezonabila. Ai crede ca aici, la Lazar, se cer mai multi bani si ca sunt numai copii de bani gata. Nu e asa", ne-a marturisit o eleva. Elena LARION, Miruna COVACI 

EVENIMENTUL ZILEI

Examenele pentru treapta I se intorc

Testele Nationale vor fi desfiintate, BAC-ul va fi sustinut intr-o singura sesiune, iar religia va fi obligatorie in scoli. 

Ministerul Educatiei propune modificari radicale in invatamantul preuniversitar: Testele nationale vor fi desfiintate, iar admiterea la liceu se va face printr-un alt tip de examen. 

Bacalaureatul se va sustine intr-o singura sesiune pe an, iar cei care pica vor fi nevoiti sa plateasca urmatoarea examinare. Profesorii nu vor mai da testare nationala - actuala titularizare -, ci vor fi examinati la nivelul scolii sau al unor grupuri de scoli. 

Ministerul de resort a publicat ieri, pentru dezbatere, proiectul Legii Invatamantului Preuniversitar, care ar putea intra in vigoare in anul scolar 2008 -2009, dupa ce trece de discutiile publice, de cele din parlament si daca va fi adoptat de guvern. 

Cele mai importante schimbari tin de structura invatamantului preuniversitar, dar si de tipurile de examene nationale care se vor da in viitor. 

Prima treapta la liceu

Dupa ce s-au experimentat pe elevii de a VIII-a Capacitatea, Testele nationale si mai nou tezele unice la clasa a VII-a, conform noii legi, ne intoarcem la admiterea clasica la liceu, organizata de fiecare institutie in parte. 

Asta este una dintre variantele de selectie, vehiculate pentru trecerea din ultima clasa de gimnaziu, a IX-a, in prima clasa de liceu, a X-a. "Testele nationale sigur se vor desfiinta", a declarat Dumitru Matei, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar din Ministerul Educatiei. Matei a mai precizat ca, asa cum este precizat in noua lege, Bacalaureatul se va da dupa clasa a XII-a, o singura data pe an.

Clase pentru copiii stranierilor?

Elevii vor studia obligatoriu religia la scoala, iar cei care nu doresc sa participe la aceste ore pot face o cerere, daca au peste 10 ani, sau isi pot ruga parintii sa solicite acest lucru in scris scolii in cazul in care sunt mai mici. Scolarii care nu doresc sa invete religie vor fi mutati automat la disciplina educatie moral-religioasa. 

Copiii care isi insotesc parintii in strainatate vor putea invata la scoli romanesti sau la clase speciale, care vor fi infiintate pe baza unor acorduri bilaterale. De asemenea, cetatenii Uniunii Europene se pot inscrie la scolile romanesti, ca si elevii romani. Mai mult decat atat, ei au dreptul la un an pregatitor de romana gratuit.

In ceea ce-i priveste pe profesori, acestia nu vor mai da examen de titularizare, ci doar un concurs organizat de fiecare scoala in parte sau de grupuri de scoli. 

Grupa pregatitoare va fi prima clasa, cei pana in 3 ani vor putea merge la gradinita, iar clasa a V-a trece la primara

Elevii vor merge la scoala 10 ani obligatoriu, la fel ca si pana acum, conform proiectului legii invatamantului preuniversitar. Nu este decis inca daca vor incepe la grupa pregatitoare si vor termina la clasa a IX-a sau vor intra pentru prima data in banci in clasa I si vor termina la clasa a X-a. O importanta schimbare se refera la clasa a V-a, care va trece la invatamantul primar.

La gradinita: 1-6 ani

Copiii intre 1 si 3 ani vor putea fi dusi la crese, dar si la gradinite. Pana acum, prichindeii pana in 3 ani nu aveau voie la gradinite. Ei se vor putea juca, vor dormi, dar vor fi si educati de catre personal specializat. Programele de invatamant pentru cei mici vor fi stabilite de Ministerul Educatiei si Cercetarii ulterior.

Cei care au intre 3 si 6 ani vor merge la gradinite cu program normal, prelungit sau saptamanal. Ei vor putea fi inscrisi la grupa mica, mijlocie sau la grupa mare. In ceea ce priveste grupa pregatitoare, aceasta va deveni obligatorie. 

Primii ani de scoala: 6-11 ani

Inainte de a merge in clasa I, micutii vor trebui sa faca obligatoriu clasa pregatitoare. Pot fi inscrisi cei care implinesc 6 ani pana la  inceperea anului scolar sau, la solicitarea scrisa a parintilor, si cei de 5 ani. Invatamantul primar va cuprinde clasa pregatitoare si clasele I-V si se va desfasura numai dimineata.

Gimnaziul: 11-15 ani

Elevii care termina clasa a V-a ajung la gimnaziu. Acest ciclu scolar cuprinde clasele VI-IX. Tinerii care incheie clasa a VIII-a nu vor mai sustine niciun examen. 

Trecerea de la clasa a IX-a, ultima a gimnaziului, la prima clasa de liceu, a X-a, se va face printr-o selectie, care va fi stabilita ulterior de Ministerul Educatiei. 

Liceul: 15-18 ani

Tinerii care termina clasa a IX-a, ultima din invatamantul obligatoriu de 10 ani, si trec de selectie ajung la liceu sau la scoli de arte si meserii, care se vor numi din nou scoli profesionale. 

Cei care opteaza pentru liceu trebuie sa stie ca, in continuare, va exista liceu teoretic, cu profil real si uman, dar si vocational. Profilurile din cadrul filierei vocationale pot fi schimbate in timp, in functie de cererea de pe piata muncii. 

Liceul se finalizeaza cu Bacalaureatul, dar acesta se va sustine intr-o singura sesiune pe an. Cei care nu reusesc sa promoveze vor fi nevoiti sa plateasca pentru urmatoarele. Ministerul va stabili in ce mod vor accede la liceu tinerii care provin din invatamantul profesional.

La postliceala

Fara BAC

Absolventii invatamantului profesional, fostele scoli de arte si meserii, primesc un certificat de absolvire, portofoliu de educatie permanenta si, daca solicita, foaia matricola. In cazul in care sustin examenul de certificare a competentelor, elevii primesc un certificat de calificare profesionala, conform Europass. Invatamantul postliceal se va organiza fie la dorinta autoritatilor locale, fie la cererea agentilor economici din zona. 

Admiterea la postliceala se va face pe anumite criterii, stabilite de respectiva unitate de invatamant. La postliceala se vor putea inscrie absolventi de liceu cu sau fara diploma de Bacalaureat. 

Alta versiune a scolii

O alta varianta de organizare a structurii invatamantului preuniversitar, propusa de Ministerul Educatiei:

> Invatamantul prescolar: grupa mica, grupa mijlocie, grupa mare, grupa pregatitoare pentru scoala

> Invatamantul primar: clasele I-IV

> Invatamant gimnazial: clasele V-VIII

> Invatamant liceal: clasele IX-XII/XIII 

> Invatamant profesional: clasele IX-Xl 

> Invatamant postliceal

(Eugenia Mihalcea)

Tezele unice incep pe 4 mai

Elevii de clasa a VII-a vor sustine primele teze unice pe 4 mai, conform metodologiei aprobate de Ministerul Educatiei. 

 Ei vor da prima lucrare la matematica pe 4 mai si la limba si literatura romana pe 17 mai. Scolarii care au urmat cursurile gimnaziale in limba materna vor da teza si la limba si literatura materna, pe 10 mai. 

Cei care lipsesc de la tezele cu subiect unic pot fi reprogramati o singura data sa sustina examinarile. Perioada speciala de teze pentru elevii care au absentat la prima sesiune se va desfasura intre 5 si 12 iunie. Tinerii reprogramati vor sustine cele trei probe scrise in zilele de 5, 8 si 12 iunie. Elevii amanati mai au o sesiune in august, in zilele de 21, 23 si 28. 

Notele nu se pot contesta

Chiar daca elevii au protestat pe motiv ca aceste teze nu pot fi contestate, Ministerul Educatiei nu a schimbat nimic in acest sens in metodologia de organizare si desfasurare a examenelor. 

Astfel, fiecare lucrare va fi evaluata de doi profesori din afara scolii de la care provin tezele, iar in cazul in care exista diferente mai mari de un punct intre cei doi corectori, lucrarea va fi evaluata de un al treilea profesor. 

Nota acestuia va fi definitiva si nu va putea fi contestata de elev, ci, cel mult, discutata cu profesorul de la clasa. Notele vor fi trecute in cataloage, ca la tezele obisnuite.

Subiectele, pe site-ul ministerului

In ceea ce priveste subiectele pentru teze, acestea vor fi realizate de Serviciul National pentru Evaluare si Examinare (SNEE) si vor fi publicate pe site-ul Ministerului Educatiei, la www.edu.ro, la cel mult zece zile inainte de testare. Nivelul lor de dificultate trebuie sa fie mediu, astfel incat sa permita rezolvarea problemelor in 50 de minute. 

Dupa testare, vor fi postate pe site-ul ministerului si baremele de evaluare si notare. Supravegherea in timpul tezelor va fi asigurata, in fiecare sala, de doi asistenti, cu alta specializare decat cea corespunzatoare disciplinei la care se sustine teza. Deocamdata nu se stie cum se vor transmite subiectele la scolile unde se vor sustine aceste examinari.Eugenia Mihalcea

LIBERTATEA

Elevii dau in luna mai tezele unice 

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, a aprobat metodologia de organizare si desfasurare a primelor teze cu subiect unic.

Proba va dura 50 de minute

Elevii de clasa a VII-a vor sustine proba la Matematica pe 4 mai, urmata, pe 10 mai, de Limba si literatura materna, iar pe 17 mai se va desfasura cea de Limba si literatura romana. Notele obtinute la teze vor avea o pondere de 

25% din media semestriala, durata tezei va fi de 50 de minute, iar evaluarea va fi facuta de doi profesori evaluatori, altii decat cei ai scolii in care se sustine proba. In cazul in care intre rezultatele corectorilor apar diferente mai mari de un punct, lucrarea va fi reevaluata de al treilea profesor. Subiectele vor fi elaborate de Serviciul National de Evaluare si Examinare. Toate probele vor fi scrise si vor contine subiecte din materia clasei a VII-a, semestrul al II-lea. Mihaela Barbu

REALITATEA ROMANEASCA

Tezele cu subiect unic, corectate de profesori din afara scolii

 Principala modificare adusa metodologiei tezelor cu subiect unic este ca fiecare lucrare va fi corectata de cate doi profesori din afara scolii, si nu de unul, cum era prevazut initial. De asemenea, in cazul in care intre evaluarile profesorilor corectori apare o diferenta mai mare de un punct, lucrarea in cauza va fi reevaluata de un al treilea corector. Tezele cu subiect unic vor avea acelasi statut ca cele date pana acum de elevi, deci notele nu vor putea fi contestate.

Tezele cu subiect unic vor fi introduse din al doilea semestru al anului scolar 2006-2007 la clasa a VII-a. Notele obtinute vor avea o pondere de 25 la suta din media semestriala, durata tezei va fi de 50 de minute, iar evaluarea va fi facuta de profesori evaluatori, altii decat cei ai scolii in care s-a dat teza. Subiectele pentru teze vor fi elaborate la nivel national de institutia specializata, anume Serviciul National de Evaluare si Examinare.

Cadrele didactice risca dosar penal

Elevii pot fi reprogramati sa sustina fiecare teza la care au absentat numai o singura data, iar in timpul tezei vor fi supravegheati de catre doi profesori asistenti pentru fiecare sala. 

Cadrele didactice trebuie sa fie foarte atente si sa nu incalce nicio regula stipulata in metodologie, altfel risca sanctiuni sau chiar dosar penal.

Disciplinele la care se sustin teze sunt Limba si literatura romana, Matematica, Limba si literatura materna pentru elevii apartinand minoritatilor nationale care au urmat cursurile gimnaziale in limba materna. Toate probele sunt scrise, din materia clasei a VII-a, semestrul al II-lea. De asemenea, subiectele vor fi postate pe pagina electronica a Ministerului Educatiei cu cel mult zece zile inainte de data la care au fost planificate tezele cu subiect unic. (S.P.)

Scoala primara va fi de cinci ani

 Scoala primara va incepe cu o clasa pregatitoare si va continua cu alte cinci clase - se arata in proiectul legii invatamantului preuniversitar, lansat in dezbatere publica de Ministerul Educa-tiei. Copiii vor trece fara examen in gimnaziu, care se intinde de la clasa a sasea la a noua. Pentru a trece insa la invatamantul liceal, de la clasa a zecea la a douasprezecea, elevii vor fi departajati pe baza unor criterii care se vor stabili ulterior. Schimbari apar si la Bacalaureat - elevii vor avea dreptul sa dea examenul doar intr-o singura sesiune. Aceste modificari ar putea intra in vigoare incepand cu anul scolar 2008-2009. 

Ministerul mai are si a doua varianta de lege a preuniversitarului, in care structura invatamantului ramane neschimbata. In alta ordine de idei, elevii claselor a saptea vor sustine primele teze cu subiect unic la Matematica la 4 mai, iar la Romana pe 17 mai. Ministerul Educatiei a stabilit metodologia de organizare a tezelor cu subiect unic, care vor fi corectate de doi profesori din afara scolii. In cazul in care intre note apare o diferenta mai mare de un punct, lucrarea va fi evaluata de un al treilea profesor. 

Durata fiecarei teze va fi de 50 de minute. Subiectele vor fi elaborate de Serviciul National de Evaluare si Examinare. Admiterea la liceu a actualilor elevi de clasa a saptea nu se va face exclusiv pe baza notelor obtinute de la tezele unice. In schimb, notele obtinute la teze vor reprezenta un sfert din media semestriala. (D.P.) 

ROMANIA LIBERA

Potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educatiei si Cercetarii

Incepand din acest an, teze cu subiect unic

Tezele cu subiect unic, asemeni testelor nationale

Prin Metodologia de organizare si desfasurare a tezelor cu subiect unic pentru clasa a VII-a, care a fost aprobata prin ordin de catre ministrul Educatiei si Cercetarii, pilotarea se va aplica chiar din acest semestru. Concret, elevii de clasa a VII-a vor sustine tezele cu subiect unic chiar din acest semestru, noile teze inlocuindu-le pe cele vechi, semestriale.

Noul sistem este practic o pilotare la nivel national, care are in vedere verificarea procedurilor de organizare si desfasurare elaborate, a capacitatii sistemului de a aplica o noua forma de evaluare la nivel national. Chiar daca este vorba de o noua abordare, tezele cu subiect unic, care au regim de teze semestriale, nu vor putea modifica procedura de admitere la liceu a elevilor care acum se afla in clasa a VII-a. Practic, rezultatele obtinute la tezele cu subiect unic vor avea aceeasi importanta ca cele semestriale. Diferenta consta doar in organizare si, mai ales, in faptul ca se vor sustine dupa subiect unic la nivel national. Tezele se vor sustine in fiecare unitate de invatamant in care invata elevi in clasa a VII-a, iar in fiecare scoala se va constitui o comisie. 

Calendarul de desfasurare

Pentru ca pot aparea si situatii deosebite, pentru sustinerea tezelor s-a stabilit un calendar care include trei perioade, dintre care una normala si doua speciale. Prima etapa speciala se adreseaza elevilor care au absentat de la sesiunea normala, adica de la prima, si a caror situatie la invatatura nu implica amanarea incheierii situatiei scolare. A doua perioada speciala de teze se adreseaza elevilor care au fost amanati conform articolul 65 din Regulamentului de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar, aprobat prin Ordinul MEdC nr. 4.925/08.09.2005, deci care nu si-au incheiat situatia scolara in primul semestru sau al doilea, au fost in situatie de corigenta, au fost bolnavi si au frecventat scoala mai rar etc.

Potrivit metodologiei, elevii care au absentat de la sustinerea tezei in prima sesiune sunt reprogramati o singura data. Concret, acestia au dreptul sa o sustina o singura data daca au lipsit, din diverse motive, la data cand era programata initial.

Perioada de teze cuprinde urmatoarele trei sesiuni, si anume una normala si doua speciale. 

Sesiunea normala a tezelor cu subiect unic organizate pentru clasa a VII-a in anul scolar 20067-2007, semestrul al II-lea, va avea loc dupa urmatorul calendar: 4 mai a.c. – matematica, scris; 10 mai a.c. – limba si literatura romana, scris; 17 mai a.c. – limba si literatura materna, scris.

Perioada speciala de teze pentru elevii care au absentat la prima sesiune va avea loc la urmatoarele date: 5 iunie a.c. – matematica, scris; 8 iunie – limba si literatura romana, scris; 12 iunie a.c. – limba si literatura materna, scris. In fine, a doua sesiune speciala, deci pentru cei amanati conform Art. 65 din Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar, va avea loc in luna august, la urmatoarele date: 21 august a.c. – matematica, scris; 23 august a.c. – limba si literatura materna, scris; 28 august a.c. – limba si literatura romana, scris.

Transmiterea subiectelor catre unitatile de invatamant unde se vor sustine tezele va fi reglementata printr-o procedura separata de aceasta metodologie, dar cel mai probabil ca subiectele vor ajunge la inspectorate via e-mail. 

Supravegherea de catre profesori de alta specialitate

Supravegherea elevilor pe parcursul sustinerii tezelor se va face la fiecare sala de catre doi profesori care au alta specialitate decat cea la disciplina programata in ziua respectiva. Subiectele pentru teza si baremele de evaluare si notare unice se vor elabora in cadrul Serviciului National de Evaluare si Examinare si se va tine seama de urmatoarele cerinte: l sa fie formulate clar, precis si in stricta concordanta cu programele scolare si cu temele selectate din programa scolara, valabile pentru desfasurarea tezelor din semestrul respectiv l sa aiba un nivel mediu de dificultate l sa permita rezolvarea lor in 50 de minute. Dupa sustinerea tezelor cu subiecte unice, baremele de evaluare si notare se vor face publice prin afisarea pe site-ul Ministerului Educatiei si Cercetarii, la adresa www.edu.ro

Trei discipline

Tezele cu subiect unic se vor sustine la trei discipline, anume limba si literatura romana, matematica si limba si literatura materna. Evident, majoritatea elevilor de clasa a VII-a vor da teza doar la romana si matematica, limba si literatura materna urmand a fi sustinuta doar de cei care apartin minoritatilor nationale si urmeaza cursurile gimnaziale in limba materna. Subiectele pentru teze vor fi elaborate potrivit programei scolare parcurse pana in apropierea datelor stabilite, in baza temelor selectate din programa scolara si comunicata scolilor.

Corectarea, in centre speciale

Corectarea tezelor se va face in centre de evaluare speciale, in care se vor corecta, pentru fiecare disciplina, intre 500 si 800 de teze. Pentru eliminarea oricarui arbitrariu si practic pentru a aduce in viitor tezele cu subiect unic ca modalitate de admitere in clasa a IX-a, fiecare teza va fi evaluata de doi profesori evaluatori externi unitatilor de invatamant de la care provin tezele. In cazul in care exista diferente mai mari de un punct intre cei doi corectori, lucrarea va fi evaluata de un al treilea profesor, iar nota acestuia va fi definitiva. Pentru a se stabili corectitudinea respectarii baremelor de evaluare si notare, Ministerul Educatiei si Cercetarii sau Comisia judeteana a municipiului Bucuresti decide, in perioada de evaluare a tezelor sau ulterior acesteia, reevaluarea prin sondaj a unui numar de teze. Aida Danaila

Urmare a sesizarilor din presa

Comisie de analiza a manualelor

Reprosurile adresate Ministerului Educatiei si Cercetarii de catre Comisia de invatamant a Camerei Deputatilor, precum si scandalurile din ultima vreme legate de manualele de istorie si romana se pare ca nu au ramas fara ecou. Astfel, ministrul Mihail Hardau a decis constituirea a doua comisii de analiza a manualelor pentru cele doua discipline, referitoare la continut, ponderea unor subiecte si informatiile transmise in unele manuale alternative la cele doua materii.

Din comisii vor face parte 16 profesori sau metodisti, si anume opt pentru disciplina Istorie si opt pentru Limba si literatura romana. Cele doua comisii vor analiza toate manualele de la respectivele discipline, manuale care au trecut de evaluarea pe baza criteriilor precizate de MEdC si care au ajuns pe banca elevilor, prin urmare din care le predau profesorii. Pana pe 16 martie a.c., cei 16 profesori metodisti vor trebui sa prezinte rapoarte individuale asupra manualelor ale caror pasaje au fost contestate. Pentru celelalte manuale, care nu au fost incriminate de presa si deputatii din Comisia pentru invatamant, rapoartele individuale trebuie finalizate si prezentate pana pe 5 aprilie a.c. 

Pentru ca rapoartele sa fie cat mai clare, detaliate si sa contina opinii diverse, potrivit cererilor ministrului Mihail Hardau, profesorii metodisti vor trebui sa consemneze urmatoarele date: informatii concrete din experienta lor didactica, parerile colegilor din judetul din care provin si opinia elevilor care utilizeaza manualele respective. 

”Consider ca o analiza care sa exprime pozitii din partea utilizatorilor acestor manuale poate fi facuta cel mai temeinic de catre profesorii si metodistii din tara”, spune ministrul Hardau.

Partizanate politice si scriitori mai fara perdea

Reamintim ca au fost incriminate si indelung comentate si contestate cateva dintre manualele alternative de Istorie pentru clasa a XI-a si Limba si literatura romana. Printre chestiunile care au deranjat foarte mult se numara asa-consideratele partizanate politice pe care le-ar fi aplicat unele edituri, prezentarea Monicai Macovei ca salvatoare a tarii in cadrul unor exemple de imagine pozitiva a tarii vazuta de presa straina, amintirea in cadrul controverselor religioase din zilele noastre a romanului lui Dan Brown ”Codul lui Da Vinci” etc. La Limba si literatura romana, unele reprosuri aduse s-au referit la faptul ca elevilor li s-a recomandat  literatura mai fara perdea, deci in care autorul are destule pasaje mai fierbinti, si ca exemplu de articol de presa era amintit fostul cuplu de actori americani Nicole Kidman-Tom Cruise, practic povestea lor de dragoste. Aida Danaila

Fondurile stranse la scoala, gestionate de parinti

Avand in vedere semnalele primite privind gestionarea fondurilor banesti stranse de la elevi, Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti atentioneaza cele sase inspectorate scolare de sector sa monitorizeze in toate scolile din Capitala aplicarea si respectarea prevederilor regulamentare in vigoare. Practic, fondurile respective vor fi gestionate exclusiv de catre comitetele de parinti, fara nici un amestec al dirigintilor, invatatorilor sau directorilor.

ZIUA

Tezele unice, la sfarsitul scolii 

 Primele teze cu subiect unic vor fi sustinute de elevii claselor a VII-a in al doilea semestru al acestui an scolar, incepand din 4 mai, deoarece ministrul Educatiei si Cercetarii a aprobat abia ieri metodologia de organizare si desfasurare a acestora. 

 Incercarea ministrului Mihail Hardau de impunere a tezelor inca din primul semestru, in lipsa metodologiei, s-a lovit de protestul sindicatelor. Chiar si acum insa, dupa aprobarea ordinului ministerial, modalitatea de transmitere a subiectelor la scolile unde se vor sustine tezele nu este stiuta, urmand sa fie reglementata printr-o procedura separata. Prima teza va avea loc la matematica, pe 4 mai, si va fi urmata, pe 10 mai, de cea la limba si literatura materna, iar pe 17 mai - de cea de limba si literatura romana. Perioada speciala de teze pentru elevii care au absentat la prima sesiune se va desfasura in zilele de 5, 8 si 12 iunie, iar a alta perioada speciala, pentru elevii amanati conf. Art. 65 din Regulamentului de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar, a fost stabilita pentru 21, 23 si 28 august. Subiectele si baremele de evaluare si notare unice vor fi elaborate in cadrul SNEE. Lucrarea va putea fi rezolvata in 50 de minute. Se vor acorda 10 puncte pentru participare (din oficiu) si 90 pentru rezolvarea corecta a tuturor subiectelor, iar nota va rezulta din impartirea la 10 a punctajului obtinut de elev.

Fractiunile se rotunjesc la intreg daca sunt cuprinse in intervalul 0,50-0,99, sau se anuleaza daca sunt cuprinse intre 0,01 si 0,49. Membrii comisiilor din centrele de evaluare vor fi numiti de inspectorul general cu 48 de ore inainte de data stabilita pentru teza. Dupa ce sunt stranse, tezele sunt amestecate de presedinte si de ceilalti membri ai comisiei din centrul de evaluare, sunt numerotate si grupate in seturi, fiecare continand 50-100 de lucrari. Fiecare teza va fi evaluata de doi profesori externi, iar in caz de diferente mai mari de un punct intre cei doi corectori, aceasta va fi evaluata de un al treilea profesor, care va da nota definitiva. Rezultatele obtinute la aceste teze nu vor afecta procedura de admitere la liceu a elevilor aflati acum in clasa a VII-a si a VIII-a. (Magda SEVERIN

SINDICATE

ADEVARUL

Legile educaţiei, cerute de sindicalişti

Federaţia sindicatelor din învăţământ "Spiru Haret" a cerut, ieri, într-o scrisoare deschisă adresată primului-ministru, proiectele de modificare a Legii Învăţământului şi a Legii privind Statutul Personalului Didactic, pentru a se pronunţa asupra conţinutului acestora. Sindicaliştii precizează că, în cazul în care nu vor primi din timp documentele solicitate şi acestea vor ajunge în faza finală, vor contesta cele două proiecte de lege. Tot ieri, sindicaliştii au trimis o scrisoare şi ministrului educaţiei, Mihail Hărdău, în care-i solicită să-i informeze asupra stadiului în care se află proiectele de modificare mai sus-amintite. de O. A.

CURENTUL

Atac la Hărdău

Federaţiile sindicale din învăţămant solicită Ministerului Educaţiei şi Cercetării să le fie prezentate în regim de urgenţă proiectele de modificare a legii învăţămantului preuniversitar şi a legii statutului personalului didactic. Ele au înaintat încă din 2005 propuneri de modificare a celor două legi. Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei Sindicatelor din învăţămant "Spiru Haret", apreciază că parteneriatul social nu este respectat de minister. "Din păcate, constatăm că federaţiile sindicale nu au fost anunţate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării de constituirea unor comisii mixte de lucru pentru a discuta pe baza proiectelor de modificare ale celor două legi, legea învăţămantului şi statutul personalului didactic", a spus Nistor.Cornelia Popescu

JURNALUL NATIONAL

Nemultumiri sindicale - An scolar amenintat

Profesorii ameninta din nou ca vor boicota sfarsitul de an scolar si examenele nationale daca in doua saptamani reprezentantii MEC nu vor consulta reprezentantii federatiilor sindicale asupra proiectelor de modificare a Legii invatamantului. 

"Ministrul Hardau ne considera niste parteneri pasivi si nu niste parteneri reali de dialog social", sustine Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant Spiru Haret. In replica, ministrul Mihail Hardau sustine ca va posta aceste proiecte de lege in forma lor finala pe site-ul ministerului si le va lasa timp de 30 de zile spre dezbatere publica.Laura Toma

REALITATEA ROMANEASCA

Noi proteste in randul sindicalistilor de la Metrou

Sindicalistii de la Metrou se pregatesc din nou de proteste. Asta in conditiile in care Directia de Munca a Municipiului Bucuresti a inregistrat conflictul, dar a revenit peste trei zile cu o nota conform careia este prematur ca sindicalistii sa declanseze actiunile. Referitor la desfasurarea conflictului, presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ioan Radoi, si-a exprimat speranta intr-o conferinta de presa ca Directia de Munca sa inregistreze acest conflict, pentru ca a "tras de timp destul". 

La 2 februarie, conflictul de interese a mai fost inregistrat o data, in 24 de ore urmand sa fie fixata data concilierii. Insa in loc de conciliere, la 5 februarie Directia de Munca le-a transmis sindicatelor o adresa prin care informa ca este prematur sa declanseze actiunile, ca urmare a interventiei ministrului Gheorghe Barbu, sustine Radoi. Potrivit liderului sindical, administratia a retras si oferta de majorare cu 6% a salariilor, care a fost facuta la ultimele negocieri. Motivul retragerii ofertei: nu a fost inca aprobat bugetul de venituri si cheltuieli al societatii. 

Astazi, sindicalistii de la Metrou organizeaza un miting care va fi urmat de un mars, de la Ministerul Transporturilor pana in fata sediului Guvernului. In cazul in care saptamana viitoare nu va fi gasita o solutie de rezolvare a cererilor angajatilor, in jur de 24 februarie se va recurge la greva generala. 

Radoi a precizat ca, in cazul in care se inregistreaza conflictul, vineri ar trebui sa aiba loc si concilierea. Anul trecut, conflictul a fost inregistrat la Directia de Munca in aceleasi conditii. Drept urmare, Ministerul Muncii, Solidaritatii Sociale si Familiei, caruia ii este subordonata directia, a fost actionat in judecata, a aratat Radoi. 

El a mai spus ca s-a incercat din nou discutarea contractului colectiv de munca, dar negocierile au ajuns in impas din cauza diferentelor de opinie in privinta cresterii salariale. (S.N.)

ZIUA

Modificarea Legii Invatamantului, desecretizata 

Federatia Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret" a cerut, ieri, printr-o scrisoare deschisa adresata primului-ministru si ministrului Educatiei, proiectele de modificare a Legii invatamantului si a Legii privind Statutul personalului didactic. 

Ei doresc astfel sa aiba acces la continutul documentelor pentru a adauga eventuale opinii, sugestii si modificari. Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei, ne-a declarat, ieri, ca a trecut mai mult de un an de cand sindicatele au inaintat MEdC propunerile pentru cele doua proiecte legislative, iar pana in prezent acestia nu au primit nici o convocare la discutii, cu toate ca proiectele se afla aproape de finalizare.

Ministrul Mihail Hardau a anuntat ca toate legile care vizeaza invatamantul vor fi dezbatute public, "atat cu sindicatele, cat si cu responsabilii cu educatia ai fiecarui partid, societatea civila, intrucat mai mult de jumatate din populatia Romaniei asteapta aceste legi". La presiunea sindicatelor, el a dispus publicarea, ieri dupa amiaza, pe site-ul propriu www.edu.ro, a proiectului de Lege privind Invatamantul Preuniversitar, care va ramane timp de 30 de zile in dezbatere publica. In ceea ce priveste statutul cadrelor didactice, proiectul se afla la Comisia de Validarea Ministerului Educatiei si Cercetarii, urmand a fi supus, si el, dezbaterii publice. Spre deosebire de aceste doua proiecte, care vor fi trimise Parlamentului spre aprobare in luna martie, proiectul Legii Invatamantului Superior a fost lansat spre dezbatere publica inca din luna octombrie 2006
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