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ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

Elevii pot opta: religie sau religie 

Elevii care nu vor sa invete religie vor putea opta pentru o disciplina care, concret, consta aproape in acelasi lucru.

Disciplina religie nu este obligatorie pentru elevi, iar dreptul la optiune al elevului si al parintelui a fost si ramine consemnat in lege, potrivit unui comunicat al Ministerului Educatiei. Elevii pot opta intre disciplina religie si disciplina educatie moral-religioasa, arata comunicatul, care precizeaza ca ministerul este obligat sa cuprinda disciplina religie in planurile-cadru de o decizie din 1995 a Curtii Constitutionale. Noul proiect de lege a invatamintului preuniversitar include, printre disciplinele obligatorii, si religia. Insa, la solicitarea scrisa a parintelui sau a tutorelui legal al elevului de pina la 10 ani, respectiv la solicitarea scrisa a elevului de peste 10 ani, religia poate fi inlocuita cu educatia moral-religioasa, explica ministerul. Gheorghe Dogaru, inspectorul de religie de la Inspectoratul Scolar Bucuresti, explica diferenta dintre cele doua materii: „Religia are o nota confesionala si morala, pe cind educatia moral-religioasa pune accent pe morala. La religie se invata viata sfintilor, iar la educatia moral-religioasa - despre efectul actiunilor lor, punerea lor in practica“, spune inspectorul. Iuliana Gatej

Profesionistii sint chemati sa faca treaba profesorilor 

Strategiile din educatie vor fi facute in functie de cerintele concrete ale patronilor. Mai mult, profesionistii sint asteptati la catedra.

A aparut o noua meserie: „calificatorul“. Este vorba de functionarii angajati de stat sa stea de vorba cu patronii, sa afle ce vor acestia de la proaspetii angajati si sa duca ce au aflat in universitati. Activitatea a inceput de ieri, o data cu lansarea oficiala a unui program finantat de UE, denumit birocratic „Dezvoltarea unor unitati metodologice cheie pentru implementarea Cadrului European al Calificarilor prin intermediul Cadrelor Nationale ale Calificarilor“. Cadrele mentionate vor fi, toate, angajate ale unei agentii din cadrul Ministe-rului Educatiei.

Tot de la minister vine si traducerea titulaturii proiectului. „Se lucreaza in grupuri tematice cu decanii facultatilor si reprezentanti ai mediului economic. Ne straduim sa compatibilizam curricula universitara cu cerintele pietei, care la rindul ei este in proces de redefinire“, spune Dumitru Miron, secretar de stat pentru invatamint superior. „Piata muncii se modifica mult mai repede decit putem noi schimba programele universitare“, anticipeaza totusi Dumitru Miron cit de eficienta va putea fi activitatea.

Cum se repara pagubele

Acum, angajatorii sint nemultumiti de pregatirea universitara a noilor angajati si trebuie sa bage bani in instruirea lor. In plus, lipsa sincronizarii face ca unele diplome romanesti sa nu fie recunoscute in strainatate. Angajatorii vor absolventi de facultate cu mai multa experienta, iar tinerii trebuie sa-si demonstreze practic competentele. „La studii generale si teorie stam bine, dar invatamintului romanesc ii lipseste partea practica. Studentii ar trebui sa faca citeva luni de practica pe an“, spune Florian Costache, presedintele Patronatului National Roman (PNR). O solutie poate fi colaborarea strinsa intre companii si universitati. „Ar fi foarte bine sa vina experti la orele de curs din facultate“, spune seful PNR.

Martina Roth, director Intel Education Group pentru Europa, Orientul Mijlociu si Africa, declara intr-un interviu ca problema corelarii programei cu piata muncii este „treaba guvernantilor in special“, care ar trebui sa stabileasca o colaborare intre „cei care au experienta in domenii specializate, cei din industrie, dar si universitati sau corporatii“, pentru ca „in felul asta isi califica automat viitorii lideri sau profesori, care ii vor ajuta apoi sa structureze curricula“. Roth subliniaza insa ca o prima schimbare trebuie facuta la nivelul profesorului, care „trebuie sa-ti ofere portofoliul de optiuni pe care le ai, astfel ca, in functie de calificarile si talentele tale, sa faci ceea ce este necesar pentru tara ta“.

Consiliere in cariera din liceu

O alta cauza pentru care tinerii absolventi se adapteaza mai greu pe piata muncii de la inceput este lipsa consilierilor de cariera, care sint necesari inca din liceu. „Este necesar ca acesti consilieri sa fie formati special in privinta managementul carierei si a orientarii profesionale. Totodata, implicarea companiilor private este absolut necesara pentru a forma inca din facultati atitudinile corecte fata de munca, mediul de business si cerintele organizationale“, explica Madalina Didea, Managing Partner la Hart Human Resources. Oana Craciun, Valentin Dimitriu

CURENTUL

Stire pe scurt:

Elevii claselor de a XII-a au la dispoziţie o lună pentru a opta la ce materii vor să susţină probele la alegere de la Bacalaureat, potrivit metodologiei de organizare a examenului din acest an aprobată de Ministerul Educaţiei şi Cercetării. 

GANDUL

MEC a stabilit criteriile de admitere in universitati pentru 2007

Mihail Hardau a aprobat printr-un ordin de ministru criteriile de organizare si desfasurare a admiterii in invatamantul superior pentru anul universitar 2007-2008. Conform ordinului din 12 februarie 2007, admiterea se poate organiza in una sau doua sesiuni, perioadele, formele si probele de concurs urmand a fi facute publice cu cel putin 6 luni inainte de inceperea anului universitar, iar la concurs se vor putea prezenta si cetatenii statelor UE. Media de admitere la studiile de licenta va fi minimum 5. In cazul in care sunt declarati respinsi, universitatile au obligatia sa restituie candidatilor dosarele de inscriere, in cel mult 48 de ore de la data depunerii cererii. Absolventii studiilor de licenta vor putea sa se inscrie la doctorat fara sa fi absolvit ciclul masteral. (R.F.)

Invatamantul rural are necheltuite 50 milioane dolari

Din 91 de milioane dolari alocati, in 2003, pentru imbunatatirea invatamantului rural, MEC a reusit sa cheltuiasca 41,5 milioane dolari, prin Proiectul pentru Invatamantul Rural. In cifre, aceasta inseamna ca peste 31.000 de profesori au beneficiat de formare profesionala, 15.000 de scoli au fost dotate cu mobilier, 430 au fost dotate cu instalatii de apa si alte peste 4.000 au fost dotate cu 1,5 milioane de carti, necesare bibliotecilor. "Sistemul rural avea nevoie de o schimbare, de aceea a reactionat foarte bine, a fost ca o sugativa. Am avut succes pentru ca am vorbit foarte franc cu oamenii din scoli si nu am facut strategia din birou. Toti elevii din invatamantul rural au beneficiat, intr-un fel sau altul, de acest program", a spus Tiberiu Velter, directorul Unitatii de Management al Proiectelor pentru Invatamantul Preuniversitar. Pe langa aceste realizari, prin PIR, 8.000 de scoli au fost dotate cu materiale didactice, peste 7.700 de scoli au primit finantare pentru proiectele realizate sau au fost ajutate sa realizeze proiecte. Pana in 2009, prin PIR, urmeaza sa fie cheltuiti 49,5 milioane dolari. Tiberiu Velter este optimist: "Mi-ar mai trebui bani!". (E.L.)

EVENIMENTUL ZILEI

Hardau in jeep, elevii in noroi

Zi de zi, copiii din catunul argesean Tulburea strabat 14 kilometri pe jos, sapte dus si sapte intors, pentru a putea ajunge la scoala. 

 In Romania exista inca locuri in care copiii mai fac naveta kilometri intregi, pe jos, pentru a ajunge la scoala. Asta in timp ce ministrul educatiei, Mihail Hardau (PD), se plimba cu doua masini de lux: un Audi A6 de 60.000 de euro, achizitionat din bani publici, si un SUV* Subaru Forester, in valoare de aproximativ 30.000 de euro, imprumutat de la Unitatea de Management a Proiectului pentru Invatamantul Rural. 

In noroi pana la genunchi

Zilnic, 17 copii din satul argesean Tulburea sunt nevoiti sa mearga pe jos nu mai putin de 14 kilometri pana la scoala. Sapte kilometri dus si sapte intors, zi de zi, indiferent daca afara ninge sau ploua, daca soarele arde ori daca este ger de crapa pietrele. 

Ionut se trezeste in fiecare dimineata la 5.30, se imbraca si fuge la magazinul din centrul satului. Aici il asteapta alti 16 copii, cel mai mic  avand 8 ani. La ora sase fix, grupul porneste spre scoala. Cursurile incep la ora 8.00, dar au de strabatut drum lung, iar noroiul le ajunge uneori chiar si pana la genunchi.

Pantofii tin doar trei saptamani

Niciodata drumul nu a fost perfect, dar de doua luni incoace e dezastruos. Carutele satenilor sunt singurele mijloace de transport care ajung in catun, insa si acestea mai raman uneori impotmolite. 

„Trag din greu caii ca sa scoata caruta din noroi. Vai de noi, putem muri aici fara sa-i pese cuiva. Nici vorba sa ajunga Salvarea prin locurile astea. Daca s-a imbolnavit cineva, la revedere. Noroc ca avem cimitir in sat”, spune Nicu Ion, unul dintre sateni. 

Omul gaseste o ceata de copii pe drum si i se face mila de ei: „Urcati, ma, mai faceti economie de pantofi!”. Nici nu stie cata dreptate are.

„Pe noi pantofii ne tin trei saptamani, maximum o luna. Se rup si ne trebuie altii. Va dati seama, 14 kilometri pe zi, cat sa tina si ei...”, ne spune  serios Ciprian, unul dintre copii. Ionela are 14 ani, iar fratiorul ei, Tudor, doar 8 ani. In fiecare dimineata pleaca impreuna la Corbeni, la scoala. 

„E greu, ca ma dor picioarele. Era mai bine cand stateam acasa. Imi place la scoala, dar daca ar fi mai aproape...”, spune Tudor, care recunoaste ca restul copiilor se uita mai urat la el pentru ca mereu ramane in urma si are noroi pe pantofi. „Ii spala mami in fiecare zi, da’ nu se mai curata. O sa-mi ia altii”, zice Tudor uitandu-se la bocancii sai stalciati.

Cristina Vladu isi aminteste de ziua in care a alunecat in noroi si a fost nevoita sa se intoarca acasa, chiar daca avea teza la romana.

Dragos si Costel au 14 ani si sunt veteranii grupului. Dragos ne spune ca anul trecut a intarziat la intalnirea de la ora 6.00 si a plecat cu un sfert de ora mai tarziu: „Am alergat sa-i prind pe ei si am vazut un mistret. Mi-a fost tare frica”.

„M-au manarit politistii”

Primarul Daniel Dincuta se grabeste sa ne asigure ca de saptamana viitoare vor veni utilajele sa repare drumul: „Am vorbit si cu inspectorul general scolar si ne da un microbuz pentru copiii din Tulburea. Se rezolva”.

Tot el spune ca drumul a fost stricat de cateva utilaje ale unei firme de exploatare a lemnului. „Am trimis adresa oficiala politiei din localitate ca sa opreasca masinile si nu le-au oprit. M-au manarit politistii”, se apara primarul. Satenii spun insa ca oricum nici inainte nu se putea circula mai bine.

Dotat

Masinile lui Hardau

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, a achizitionat, la inceputul acestui an, o noua masina de serviciu, un Audi A6, in valoare de 60.000 de euro. Contestat la vremea respectiva, Hardau a spus ca acest autoturism a fost cumparat de minister in acelasi mod in care se cumpara o matura. Pen-tru deplasarile in tara insa, ministrul foloseste o masina de teren, Subaru Forester, imprumutata de la Unitatea de Management a Proiectului pentru Invatamantul Rural (UMPIR). De asemenea, de la fostul ministru Alexandru Atanasiu a ramas mostenire un alt autoturism de serviciu care sta in curtea ministerului. Laura Ilie

Liceenii romani vor concura cu europenii

Tinerii din Romania vor candida pentru admiterea la facultate, in aceasta vara, pe aceleasi locuri cu ceilalti cetateni europeni, conform ordinului ministrului educatiei privind criteriile generale de organizare si desfasurare ale admiterii in anul universitar 2007-2008. 

 Astfel, examenul  se poate organiza in una sau doua sesiuni, iar universitatile au obligatia sa anunte cu sase luni inainte de concurs modul de examinare. Eugenia Mihalcea 

EDITIA DE MOLDOVA

SUCEAVA. Un filmulet porno cu elevi de scoala generala, produs la Campulung Moldovenesc, a fost descoperit de politisti, in urma reclamatiei de viol, depusa de o minora de 13 ani. In film, o eleva de clasa a VI-a si patru colegi de scoala, cu varste cuprinse intre 14 si 15 ani, intretin raporturi sexuale in apartamentul unuia dintre ei. Pentru ca minora cu pricina a fost santajata ca imaginile vor fi raspandite in scoala, daca nu repeta aventura, ea le-a spus parintilor ca a fost violata. Desi politistii au stabilit ca nu este vorba despre un viol, cei patru adolescenti au fost acuzati de intretinere de relatii sexuale cu minori. Daca vor fi gasiti vinovati, ei ar putea sa sa stea dupa gratii intre 3 si 10 ani. (Sergiu Rusu)

LIBERTATEA

Un profesor si-a batut elevul la ora 

Un profesor din Dragasani va fi anchetat pentru lovirea unui elev cu un corp contondent in timpul orei de curs. C. Ion, profesor de geografie la Grupul Scolar ”I.C. Bratianu” din Dragasani, va fi cercetat sub aspectul infractiunii de lovire, dupa ce, vineri, unul dintre elevii sai de clasa a XI-a a depus reclamatie la politie, acuzandu-l ca l-a lovit peste maini cu o platbanda metalica, folosita ca material didactic in clasa.

JURNALUL NATIONAL

VALCEA - Profesor bataus, cercetat penal

Un elev de la Grupul scolar I.C. Bratianu din Dragasani a fost lovit in timpul cursurilor de profesorul de geografie. Politistii il cerceteaza acum penal pentru lovire pe profesorul violent. Cadrul didactic nu este la prima abatere de acest gen, dar a fost tolerat. (Alexandra Chivu)

ROMANIA LIBERA

Fiecare facultate isi stabileste propria metodologie

Admiterea in noul an universitar - organizare si desfasurare

Ministrul Educatiei si Cercetarii, Mihail Hardau, a aprobat prin ordin (308/12.02.2007) criteriile generale de organizare si desfasurare a admiterii in ciclul de studii universitare de licenta, masterat si doctorat pentru anul universitar 2007-2008. Admiterea in invatamantul superior de stat si particular pentru fiecare ciclu de studii se organizeaza pe baza propriilor metodologii de admitere stabilite de fiecare universitate cu respectarea prevederilor legislatiei in vigoare si a ordinului ministrului. Admiterea se organizeaza pe domenii de studii universitare pentru ciclurile de licenta, masterat si doctorat ale caror specializari sunt autorizate provizoriu sau acreditate in cadrul respectivei universitati.

Admiterea pentru toate formele de invatamant ale ciclului universitar de licenta se poate organiza prin concurs intr-una sau doua sesiuni, inainte de inceperea anului universitar. Perioadele celor doua sesiuni de admitere, formele si probele de concurs se stabilesc prin metodologie proprie si se fac publice cu cel putin 6 luni inainte de inceperea anului universitar, prin afisare la sediul institutiilor si prin publicare pe pagina proprie de web. 

In cazul in care admiterea la studii universitare de licenta se organizeaza prin examene la anumite discipline, acestea pot fi sustinute in limba romana sau in limbile minoritatilor nationale in care acestea au fost studiate in liceu. Pentru studiile universitare organizate intr-o limba de larga circulatie internationala, admiterea va contine obligatoriu o proba de competenta lingvistica. 

Diplomele, obligatorii

Pot candida la admiterea in ciclul de studii universitare de licenta absolventii de liceu cu diploma de bacalaureat sau diploma echivalenta cu aceasta. In ciclul de studii universitare de masterat pot candida absolventii cu diploma de licenta ai ciclului de studii universitare de licenta si absolventii cu diploma de licenta sau echivalenta a studiilor universitare de lunga durata. Absolventii invatamantului universitar cu diplome de licenta sau echivalente eliberate pana in anul absolvirii primei promotii de licenta organizata in conformitate cu prevederile Legii nr. 288/2004, au dreptul sa participe la admiterea in ciclul de studii universitare de doctorat fara sa fi absolvit ciclul studiilor universitare de masterat. 

Inmatricularea candidatilor

Candidatii care au promovat examenul de bacalaureat in sesiunea iunie-iulie 2007 sau in sesiunea august-septembrie 2007 pot prezenta la inscriere, pentru sesiunea imediat urmatoare examenului de bacalaureat in anul 2007, in locul diplomei de bacalaureat, adeverinta eliberata de liceu, in care se mentioneaza media generala de la bacalaureat si mediile obtinute in anii de liceu. In vederea inmatricularii, candidatii admisi pe locurile finantate de la buget au obligatia sa depuna pana la data stabilita prin metodologia de admitere, dupa caz, diploma de bacalaureat/licenta/disertatie in original la secretariatul facultatii. Neprezentarea diplomei in original, in termenul stabilit prin metodologia de admitere, atrage neinmatricularea in universitatea respectiva. Institutiile de invatamant superior au obligatia sa restituie in cel mult 48 de ore de la depunerea cererii si neconditionat, fara perceperea unor taxe, dosarele candidatilor respinsi sau ale celor care renunta la locul obtinut prin admitere. Universitatile pot percepe de la candidati, in conformitate cu prevederile legale in vigoare, taxe de inscriere pentru organizarea si desfasurarea admiterii, in cuantumurile aprobate de senatele universitare. Acestea pot prevedea scutirea de plata acestor taxe sau reducerea lor, prin metodologiile proprii de admitere. 

Copiii profesorilor, scutiti de taxe

Copiii personalului didactic sunt scutiti de plata taxelor de inscriere la concursurile de admitere in invatamantul superior o singura data in cadrul unei institutii de invatamant superior. Media minima de admitere la studii universitare de licenta trebuie sa fie minim 5 (cinci) sau minim un numar de puncte echivalent cu aceasta nota. Mediile generale/punctajele generale obtinute de candidati la admitere sunt valabile pentru stabilirea ordinii de clasificare numai la institutia la care acestia au candidat, in conformitate cu procedurile proprii de admitere. Rezolvarea contestatiilor este de competenta institutiilor de invatamant superior si se desfasoara potrivit reglementarilor interne. Decizia comisiei de contestatii este definitiva.

Pot candida la admiterea in toate ciclurile de studii universitare cetatenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor apartinand Spatiului Economic European si ai Confederatiei Elvetiene in aceleasi conditii prevazute de lege pentru cetatenii romani, inclusiv in ceea ce priveste taxele de scolarizare. 

Finantare de la buget, o singura data

Un candidat declarat admis poate beneficia de finantare de la buget o singura data, pentru fiecare din cele 3 cicluri de studii universitare. Studentii care au obtinut in perioada studiilor liceale distinctii (premiile I, II, III, mentiune, premii speciale) la olimpiadele scolare internationale beneficiaza de dreptul de a fi admisi si de a urma, pe locuri finantate de la buget, cursurile a doua specializari. Universitatile vor prevedea in metodologiile proprii, in conformitate cu legislatia in vigoare, si alte conditii specifice de admitere pentru castigatorii olimpiadelor si concursurilor scolare nationale si internationale.Valentina Grigore

Numarul studentilor romani care vor sa invete in Anglia a crescut de trei ori

Numarul studentilor care aplica la universitatile din Regatul Unit al Marii Britanii a crescut cu 6,4 la suta, chiar daca taxele universitare s-au marit, iar numarul studentilor romani si bulgari care doresc sa invete la aceste institutii a crescut cu aproximativ 200 la suta, relateaza BBC. Potrivit cifrelor oferite de Serviciul de admitere, Ucas, 395.307 studenti au aplicat pentru cursurile din 2007 de la universitatile din Regatul Unit, in comparatie cu 372.683 in 2006. Situatia a evoluat astfel, chiar daca taxa anuala a crescut, din septembrie 2006, la 3.000 de lire in Anglia si in Irlanda de Nord. Conform datelor furnizate de Ucas, a crescut si numarul celor care se inscriu la cursuri de formare profesionala.

Nu aceeasi crestere se intalneste pe tot teritoriul Regatului Unit. In timp ce numarul candidatilor la universitatile si colegiile din Anglia a crescut cu 7,2%, la institutiile scotiene au aplicat doar cu 1,9% mai multi studenti, iar cele din Irlanda de Nord au cunoscut o crestere a numarului de participanti cu 0,3%. Potrivit datelor statistice ale Ucas, mai multe femei au aplicat la universitati (221.523) in 2007, in comparatie cu 173.784 de barbati. si numarul studentilor straini care aplica la aceste institutii a crescut cu 10,9 la suta.

S-a inregistrat o crestere foarte mare (33,9% in numarul aplicantilor din noile state membre UE, cu o crestere de 200 la suta in numarul studentilor candidati din Romania si de 184 la suta in cazul candidatilor din Bulgaria).

Taxele anuale

Anul trecut, cand taxele anuale au crescut sau au fost introduse cele de tip "top-up" (care sunt platite dupa absolvire), aplicatiile au scazut cu trei la suta. Insa oficialii se bucura ca aceasta tendinta nu a continuat, ci, din contra, acestia se lauda ca marirea taxelor nu a avut efectul scontat de criticii noului sistem. Scaderea initiala in aplicatii a avut un efect descurajator, similar cu declinul din anul 1998, cand taxele au fost introduse prima data - atunci de 1.000 de lire pe an, insa suma trebuia platita dinainte. Informatiile se bazeaza pe numarul aplicatiilor inregistrate la 15 ianuarie, termenul limita pentru candidatii din Europa si din Regatul Unit. 

"Educatia se extinde"

"Aceste cifre sunt incurajatoare, educatia se extinde, ceea ce face bine indivizilor si societatii noastre", a spus directorul executiv Ucas, Anthony McClaran. "Nu vorbim numai de o inversare a situatiei de anul trecut, cand numarul studentilor scadea, ci vorbim si despre o crestere fata de numarul aplicatiilor fata de 2005, care deja batuse recordul. Cresterea se inregistreaza in special in Anglia", a adaugat acesta. 

"Taxele mari nu descurajeaza studentii pe cat s-a preconizat. Criticilor noului sistem li s-a demonstrat ca greseau", a spus ministrul Invatamantului superior, Bill Rammell.

Insa reprezentanti ai Uniunii Nationale a Studentilor spun ca ar trebui stranse mai multe informatii pentru a stabili cum raspund noului sistem universitar studentii "subreprezentati" sau care cu probleme financiare, pe care un credit nu i-ar reprezenta. 

"Acesta reprezinta un adevarat test care va masura impactul taxelor ridicate - o scadere in randul candidatilor din acest grup va fi extrem de serioasa, chiar si intr-un context in care numarul aplicatiilor creste", a spus presedintele Uniunii Nationale a Studentilor, Gemma Tumelty. 

Diplome in administratie, afaceri si turism

Studentii se gandesc mai mult si la ce diplome i-ar putea ajuta mai mult in cariera. Astfel, aplicatiile pentru diplome in administratie si afaceri au crescut cu 25%. Numarul studentilor interesati de turism a crescut cu 30%, in timp ce diplomele pentru finante sunt dorite de cu 20% mai multi studenti decat anul trecut. 

Din cauza acestei tendinte, unele domenii au cunoscut un declin, precum arheologia, care a scazut cu peste zece procente in numarul de candidati, iar astronomia este cautata de cu 17% mai putini studenti. 

Recunoasterea diplomelor romanesti 

Cetatenii romani care doresc recunoasterea diplomelor in Italia se vor prezenta, in functie de specialitatea obtinuta, la autoritatea competenta cu documentele necesare, informeaza Departamentul pentru Munca in Strainatate.

Ministerul Justitiei (www.gius tizia.it) recunoaste diplomele de avocat, agent de schimb, asistent social, biolog, chimist, consultant alimentar, doctor agronom, contabil, doctor forestier, geolog, psiholog, ziarist, inginer, tehnolog alimentar, contabil autorizat, consultant de munca.

Pentru profesii din domeniul sanitar – dentist, medic chirurg, oftalmolog, pedolog, veterinar, farmacist, specialitati paramedicale, asistenti medicali, fizioterapeut, dietolog, tehnician - Ministerul Sanatatii, (www.minis terosalute.it). Pentru consultanti in proprietati industriale - Ministerul Dezvoltarii Economice (www. sviluppoecono mico.gov.it). Absolventii scolilor si institutiilor de stat sau nu, de educatie secundara si artistica, inclusiv conservatoare, academii si institutele superioare pentru industria artistica - Ministrul Educatiei Publice (www.pubblica. istruzi one.it). Arhitect si cercetator universitar - Ministerul Universitatii si Cercetarii (www.miur.it).

DMS precizeaza ca, atunci cand sunt diferente prea mari intre programele scolare din Romania si Italia, se poate solicita o dovada a experientei profesionale ori efectuarea unei perioade de specializare.

ZIUA

Mezel Hardau 

 Scoala romaneasca a devenit o masinarie experimentala miraculoasa. Bagi un copil in ea si astepti doispe ani, rabdator si curios, sa vezi ce scoate pe la celalalt capat. Fiecare maistru la carma Educatiei propune an de an retete proprii si surubareste la mecanism dupa cum ii vajaie mintea. Marea problema este ca nu poti sa vezi efectele decat prea tarziu. 

Ministrii Educatiei si cei ai Sanatatii profita cu nesimtire de faptul ca actiunile lor nu sunt imediat perceptibile. Au si ei un mandat de pareri, doar atat. Cand rodul inventiei va iesi pe piata, si ministrul si plodul au marea sansa sa fie pamant. Plecand de la ecuatia olteneasca: mortul de la groapa nu se mai intoarce, nici o somitatea mamii lui nu mai are ce sa pateasca. Cum mai poti intenta un proces, si cu ce argumente si dovezi, unui ghiveci de flori, care in vremurile lui bune s-a chemat Hardau, pentru ca fii-tu' este un venerabil analfabet? In cazul doctorului, ai, cel putin, satisfactia sa ramai proprietarul de drept al surubelnitei uitate in tac'-tu'.Societatea civila romaneasca se implica pana la gat in toate scandalurile politice si privatizarile cu cantec. Liiceanu pare mai preocupat de ouale lui Basescu si procentele lui Nastase, decat de proiectele si manualele lui Hardau, cusute cu ata alba de manutele dibace de la tesatoria Humanitas. Intelectualii au intrat in jocul mandatat de patru ani al politicienilor. Justitia lu' Macovei trebuie promovata, nu abecedarul, arza-l Sincai si Vanghelie! Nu par nici macar sa observe ca un oarecare soricar ardelean modifica legea invatamantului in Audi pe genunchi. Nici vorba, ei sorb farmecele Elenei Udrea in fata televizorului si dau buluc sa se injure cu Vadim la balconul Parlamentului la prezentarea raportului Tismaneanu. Mai baieti, daca vreti notorietate durabila de ce n-ati fost nici unul pe Ghencea joi seara, alaturi de Gigi, la dezastru? La seminte inainte!

Din toti demnitarii resapatului cabinet Tariceanu, a ramas o curca-n lemne, Hardau. Cum de nu-l vede nimeni pitulat stinghie? Cand era mai mititel si mai utecist descusutul acesta colinda caminele studentesti din Cluj sa-si surprinda colegii cu colege in pat. Curios de mic. Tremurau borcanele de zacusca pe priciuri cand venea viitorul ministru in control.

Din toti ministrii, Hardau ne fura cel mai mult. Camarazii lui de guvernare jupoaie faianta de pe autostrazi, tabla de pe combinate, smulg dividende de pe Bursa. Toate acestea pot fi inlocuite. La fel de simplu pot fi inlocuiti maestrii spaclului si canciocului mioritici cu chinezi, albanezi sau basarabeni. Da' ne pleaca si profesorii, mestere Hardau. Si asa nu mai exista nici o deosebire intre doamna de la aprozar si doamna de la gradinita. Tinerii dascali vor migra liber, dupa catedra. Doctorii oprimati de onorabilii spagari batrani se vor orienta si ei. O tara de loaze politice va ramane sa aplice pe om experimente molfaite indelung. Nu exista nici un program pentru aceasta criza sociala. Ca poimaine, tot sistemul se va scalda in hardau.

Este mult mai important sa silabisim, "va rog legal", biletelele de la Cotroceni, filtrate de prin Elena Udrea, zisa si mama expertizei politice, si "adevarata barometra" a spectrului, decat sa ne punem problema cu cine dracu' si unde "avansam" noi inainte.

In marea lui intelepciune si milostenie, Hardau permite copiilor sa opteze pentru oricare religie, dupa varsta de zece ani. Pai, si daca a fost circumcis intre timp, cine si cu ce lipeste cioburile sparte, draga Ciomu? Rene PARSAN 

EDITIA DE IASI

Hrana de la Grădiniţa FEG era alterată 

Hrana pregătită pentru copiii de la Grădiniţa FEG era alterată. Rezultatele analizelor făcute de Autoritatea de Sănătate Publică (ASP) Iaşi arată că alimentele au fost depozitate în condiţii improprii atât la Grădiniţa FEG, cât şi la restaurantul Finley, care asigura masa de prânz a micuţilor

Hrana pregătită pentru copiii de la Grădiniţa FEG era alterată! Acesta este rezultatul analizelor făcute de Autoritatea de Sănătate Publică (ASP) Iaşi. Rezultatul primelor cinci probe preluate de la alimentele de la Grădiniţa FEG care aparţine familiei deputatului PSD, Anghel Stanciu, şi de la firma de catering SC General Fest Grup SRL arată că produsele au fost depozitate în condiţii necorespunzătoare. "Rezultatul celor cinci probe arată că alimentele au fost ţinute în condiţii improprii şi s-au alterat. Menţionăm că două probe de alimente provin de la serviciul 1 catering şi restul de trei provin de la alimentele achiziţionate doar de Grădiniţa FEG. Celelalte rezultate, în privinţa coproculturilor de la copii, vor fi anunţate zilele următoare", a declarat ieri Marius Voicescu, purtător de cuvânt la ASP Iaşi. 

Scandalul în care mai mulţi copii au ajuns la spital după ce au luat masa de prânz la grădiniţă a început săptămâna trecută, când tatăl unuia dintre micuţi a făcut o reclamaţie la Oficiul Judeţean pentru Protecţia Consumatorilor (OJPC) Iaşi. Luni, inspectorii de la OJPC au amendat restaurantul Finley, SC General Fest Grup SRL, cu 25 milioane lei (2,5 mii RON) pentru că nu avea autorizaţie de funcţionare pentru activitatea de catering. A doua zi, restaurantul a fost amendat şi de inspectorii de la Direcţia Sanitar Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor (DSVSA) Iaşi, care au constatat că între grădiniţă şi restaurant nu era încheiat nici măcar un contract de prestări servicii. Amenda primită de Finley de la medicii veterinari a fost de 100 milioane lei (10 mii RON). În urma controlului din bucătăria unităţii, inspectorii au pus sub sechestru 17 kilograme ceafă de porc, două kilograme peşte şi 1,5 kilograme cabanos pentru că aceste produse au fost găsite fără elemente de identificare.

Cerasela APOSTU, Magda OLTEANU 
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