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STIREA ZILEI
Studentii romani peste hotare
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVARUL

16 şcoli din Arad, desfiinţate după ce elevii şi-au urmat părinţii în ţări străine

Conducerea Inspectoratului Şcolar Arad (ISJ) se confruntă cu o situaţie inedită. Tot mai mulţi elevi din acest judeţ părăsesc şcolile pentru a-şi urma părinţii în străinătate. Potrivit celor declarate de Maria Orodan, inspector general adjunct în cadrul ISJ Arad, la clasele mici, primare şi de gimnaziu, s-a ajuns deja în situaţia desfiinţării unor şcoli, din cauza numărului mic de elevi. „Nu am avut cazuri de elevi de clasele a XI-a sau a XII-a care să abandoneze şcoala. În schimb, avem probleme la clasele de gimnaziu. Din evidenţele noastre rezultă că în jur de 700 de copii au plecat cu părinţii în ţări străine, ceea ce ne determină să desfiinţăm 16 unităţi şcolare cu clasele V-VIII din mediul rural", ne-a declarat Maria Orodan. 

În opinia conducerii ISJ Arad, odată cu defiinţarea acestor unităţi şcolare din cauza lipsei efectivelor de elevi, va apărea o altă problemă, aceea a comasării claselor cu elevi în şcoli apropiate de domiciliu. „Ne gândim că şcolile care vor fi comasate se află la distanţe de cel puţin 5 kilometri distanţă, ceea ce impune asigurarea unui microbuz. De asemenea, ne aşteptăm ca unii părinţi să exprime reticenţă faţă de noile reglementări. Însă nu avem ce face, pentru că, oricum, odată cu apariţia noii legi a învăţământului, şcolile mici vor dispărea, pentru că din costul standard pe elev nu vor reuşi să susţină plata cadrelor didactice, a întreţinerii şi a utilităţilor", a mai declarat Maria Orodan. 

În opinia inspectorului şcolar, principala problemă a elevilor care-şi urmează părinţii la muncă în străinătate o constituie neadaptarea la programele şcolare din exterior. „Sunt elevi care au un bagaj mare de cunoştinţe, acumulat pe băncile şcolii şi care în Spania sau în Italia se trezesc că repetă acolo ce au învăţat aici sau pur şi simplu nu suportă regimul", a mai spus inspectorul şcolar general adjunct Maria Orodan. 

(de Paula Bulzan)

CURENTUL

Copiii din Piatra Neamţ se îmbolnăvesc pe capete de scarlatină

În urma schimbărilor bruşte de temperatură din ultima perioadă, 33 de copii au ajuns în spitalele din Piatra Neamţ bolnavi de scarlatină. Reprezentanţii Autorităţii de Sănătate Publică Neamţ au dispus luarea unor măsuri imediate de urgenţă. "Ne-am deplasat în şcolile şi grădiniţele unde au fost depistate cazurile de îmbolnăviri şi am administrat tratamente profilactice unui număr de 275 de elevi. Totodată, am făcut dezinfecţii atât la unităţile de învăţământ în cauză, cât şi la domiciliile copiilor bolnavi", a precizat Cecilia Gafencu, şefa Departamentului de Medicină Preventivă din cadrul ASP Neamţ. Netratată la timp, scarlatina poate provoca grave complicaţii de sănătate la nivelul inimii, articulaţiilor şi rinichilor. Andreea Anghel

GARDIANUL

Diploma romaneasca de Bac, recunoscuta in toate landurile din Germania 

Absolventii sectiilor speciale de limba germana de la Colegiul German Goethe din Bucuresti si de la Liceul Teoretic „Nikolaus Lenau“ din Timisoara au inceput deja sesiunea 2007 de Bacalaureat. Astfel, 79 de absolventi de clasa a XII-a de la cele doua unitati de invatamant (45 de la Colegiul German Goethe si 34 de la Liceul Teoretic „Nikolaus Lenau“) au sustinut, conform planificarii, prima proba scrisa, cea de la Limba Romana. Devansarea sesiunii de examene are drept cauza faptul ca, prin diploma obtinuta, elevii pot accede din timp in invatamantul superior german. Probele orale au fost programate sa se sustina in intervalul 17-20.06.2007 la Timisoara, respectiv 22-15.06.2007 la Bucuresti“. Examenul se desfasoara potrivit Regulamentului de desfasurare  in vederea obtinerii Diplomei de acces general in invatamantul superior german si a Diplomei de Bacalaureat de catre absolventii sectiilor/scolilor speciale de germana“, se precizeaza intr-un comunicat al Ministerului Educatiei. In urma absolvirii examenului, promovatii obtin atat diploma germana de Bacalaureat, cat si diploma romana, in baza unui sistem de echivalare agreat de cele doua parti. 

Doar subiectele de romåna, asigurate de SNEE

Doar subiectele de la probele de romana sunt asigurate de catre Serviciul National de Evaluare si Examinare (SNEE). Potrivit Ministerului Educatiei, „sectiile speciale“ din Romania, finalizate cu un examen de Bacalaureat german-roman, functioneaza in baza Acordului dintre Guvernul Romaniei si Guvernul R.F. Germania, privind colaborarea in domeniul scolar, semnat in 1996, aprobat prin O.G. nr. 99/29.06.1999 si publicat in Monitorul Oficial pe 30.06.1999. Desi prima sesiune a examenului de Bacalaureat german-roman s-a desfasurat in anul 1995, la liceul din Bucuresti, abia acum, dupa integrarea in Uniunea Europeana, diplomele sunt recunoscute in toate landurile din Germania. Sectia similara de la liceul timisorean s-a infiintat in anul 2000, iar primii absolventi au sustinut acest examen in anul 2004.

Alexandru Calmåcu

GANDUL

Educatia - ultima preocupare a ministrului

"Cand doi se cearta, al treilea castiga", spune intelepciunea straveche autohtona. Ei bine, pentru invatamantul romanesc, cearta politicienilor nostri de maidan nu aduce nici un beneficiu. Ba, dimpotriva! Prinsi cu productiva activitate de a se lovi sub centura, politicienii romani au uitat de interesele nationale, cum au uitat cu totul ca, de acum, o tara europeana fiind, avem alte perspective si oportunitati.

Cele mai mari si, de departe, cele mai consistente, ar fi putut viza piata educationala romaneasca. Interesul statului roman, cel mai mare investitor in Educatie, nu este insa acela de-a obtine pentru scoala romaneasca o pozitie de top, fiindca baietii destepti n-au gasit inca aici sursa izvorului de euroi. Asa ca, in timp ce presedintele si premierul se fac mincinosi unul pe celalalt, in scolile din Romania, parintii se incaiera cu elevii si profesorii, cum s-a intamplat, la Sibiu, la Liceul Economic.

Ministrul Educatiei, prins in lupta dintre palate - pe post de chibit, ca dl. Hardau nu intra in galeria sustinatorilor presedintelui - comite, in fiecare zi, cate o gafa de proportii. O simpla trecere in revista a problemelor pe care ar fi trebuit sa le rezolve in aceasta perioada ministerul arata ca admiterea la facultati, la licee si scoli de arta si meserii este pusa sub semnul intrebarii pentru aceasta vara. Pentru ca Guvernul nu a aprobat inca cifra de scolarizare pentru anul 2007-2008, aprobare care ar fi trebuit, conform legii, sa existe cu sase luni inainte de inceperea anului scolar. Cine sa se mai oboseasca sa-si aminteasca de Legea invatamantului si prevederile ei? Ministrul, care-i preocupat sa verifice la sange ca nu cumva vreun inspector general liberal sa dea fondurile pentru investitii in scoli directorilor de la PD sau PSD, ori PC si PRM?

Nu, dl. Hardau n-are treaba cu cifrele de scolarizare, cum n-are treaba nici cu manualele, cu revizuirea curriculei, ori cu dezbaterea proiectelor legii superiorului, sau preuniversitarului. Pentru domnul ministru tezele cu subiect unic, insuficient fundamentate, nedreptatile strigatoare la cer facute elevilor de la f.f. si seral la bacalaureat - unde sunt privati de dreptul lor de a alege din doua discipline de examen - lipsa cadrului national al calificarilor si corelarea curriculei universitare cu aceasta, ca si multe alte probleme majore ale scolii - sunt chestiuni minore. Pentru domnia sa e mai important ca directorii PD de gradinite sa inscrie elevii doar daca parintii acestora semneaza listele pentru europarlamentarii PD - cum s-a intamplat, marti, la Gradinita nr. 24 din Bucuresti - decat sa gaseasca solutii viabile pentru cei 10.000 de copii, care nu vor avea un loc in gradinita.

Durerea cea mai mare este ca, in timp ce ministerul si ministrul sunt angrenati in aceste mizere batalii politicianiste, universitati europene si din America isi recruteaza viitorii specialisti de pe piata romaneasca, iar universitatile romanesti stau cu mainile-n san, fiindca nu stiu ce le rezerva ministerul in privinta autonomiei. Sigur, este greu sa gandesti un cadru general competitiv, in care sa dai posibilitatea scolii romanesti sa se afirme, cand mintea-ti sta la cu totul alte probleme. Melania Vergu

Sase tineri romani, la prima Reuniune a Tinerilor Europeni

-Organismele U.E. sunt alarmate de absenteismul tinerilor 

-10 mesaje ale tinerilor vor fi transmise live tuturor sefilor de stat ai U.E.

Pentru prima data in istoria UE, tinerii isi vor putea face ascultat glasul in fata liderilor UE, cu ocazia primei Reuniuni a Tinerilor Europeni. Un numar de 200 de tineri din toate tarile UE se vor intalni intre 23-25 martie, la Roma, in locul unde, in urma cu 50 de ani, a fost semnat Tratatul de infiintare a Uniunii Europene. Acestia vor pune in discutie problemele cele mai sensibile cu care se confrunta Uniunea in momentul de fata, de la globalizare, somaj si educatie, pana la mediu si dezvoltare durabila. Solutiile pe care le vor gasi vor sintetizate in "Declaratia de Pozitie a Tinerilor", un document continand 10 mesaje pe care tinerii le vor transmite live (intr-o videoconferinta), sefilor de stat si de guvern, care se vor intruni la Berlin. Decizia de a consulta tinerii in problemele im????portante cu care se confrunta Uniunea Euro?peana vine pe fondul ingrijorarii liderilor privind apatia tinerilor fata de institutiile sau politicile UE. Bianca Nesiu Bedreag (presedinta Consiliului Tineretului din Romania), unul din cei 6 tineri care vor reprezenta Romania la Roma explica: "Cand am fost la Bruxelles, reprezentantii Uniunii Europene si-au declarat temerea ca Parlamentul European nu are caracter de reprezentativitate pentru tineri, care voteaza in procent mai scazut decat adultii. Acestia spera ca, la viitoarele alegeri pentru Parlamentul European din 2009, tinerii sa vina la vot in numar mai mare". De altfel, autoritatile au mai constatat ca tinerii sunt apatici si in implicarea sociala. Astfel, 55% dintre tinerii din UE nu se implica in nimic, 20% se implica in organizatii de sport, 10%, in organizatii religioase si educationale, iar restul, in afaceri, politica si ajutorare internationala. Daniel Befu

EVENIMENTUL ZILEI

Studentii vor sa invete in SUA si Marea Britanie

Universitatile americane si cele britanice au fost cele mai curtate la Targul International de Universitati, RIUF, care s-a incheiat aseara. 

 Peste 9.000 de elevi si studenti au vizitat in acest weekend targul RIUF, la care si-au prezentat ofertele educationale peste 100 de universitati din Europa si Statele Unite ale Americii. Standurile cele mai vizitate au fost cele ale universitatilor americane, printre care Princeton, Yale, Pepperdine, si ale celor britanice. Marea Britanie a fost reprezentata la eveniment de institutii precum Canterbury C.C. University, Middlesex University, Regent’s College London, University of Bedfordshire. 

Intrebarea standard pe care tinerii au adresat-o reprezentantilor acestor institutii a fost: „Ce burse aveti?”. Mike Costache, reprezentant al Pepperdine University, din SUA, spune ca cei care sunt foarte buni pot ajunge sa isi negocieze bursele cu universitatea. Daniela, o tanara care va pleca in toamna sa studieze la Pepperdine, a primit initial o bursa care ii acoperea 35a din taxa de studii, dar in urma negocierilor suma s-a dublat. 

Banii si sustinerea parintilor

Cei mai avantajati vizitatori ai targului au fost tinerii interesati de studii de licenta sau mastere in domeniul ingineriei si in cel economic, care s-au regasit in oferta unui numar foarte mare de universitati. Mircea este unul dintre cei interesati de aceste studii. Este in clasa a XI-a si spune ca parintii lui ar fi dispusi sa ii plateasca studiile intr-o tara din Europa, in domeniul afacerilor. Baiatul face meditatii la engleza si franceza, iar de la targ a plecat cu bratele pline de pliante. „Le studiez cu ai mei, si de saptamana viitoare incep documentarea pe internet pentru facultatile cu oferte bune”, spune hotarat Mircea. Cum majoritatea mediilor lui de pana acum sunt de 8, nu poate spera decat la o bursa partiala.

Sanse pentru cei motivati

Spre deosebire de editiile anterioare, la RIUF au venit anul acesta mai multi parinti. „Este semn ca incep sa-si dea seama cat de important este sa investeasca in educatia copiilor. Pe de alta parte, odata cu intrarea in UE, au scazut mult si taxele percepute pentru studentii romani de institutiile europene si pentru multe familii este vorba de sume acceptabile”, spune Alexandru Ghita, organizatorul targului. 

Multi dintre elevii si studentii prezenti la targ vor incepe zilele acestea sa aplice pentru o bursa la universitatile pe care le-au gasit la eveniment. „Au sanse destul de mari de reusita, dupa cum mi-am dat seama din discutiile cu ei. Vorbesc excelent limba engleza si par foarte motivati”, spune James, un tanar reprezentant al Universitatii Bedfordshire, din Marea Britanie. 

Bani de studiu

Burse de 1.000 euro

Fundatia Culturala Delta va oferi, in acest an, noua burse, fiecare in valoare de 1.000 de euro, in domenii variate, de la fotografie la matematica si stiinte politice. De asemenea, tinerii talentati pot beneficia de bursa „Alexandru Paleologu” participand la concursul de eseuri „Ce poate invata Europa de la noi?”. Oferta se adreseaza elevilor si studentilor, iar pentru detalii accesati www.deltaf.org. (Cristina Olivia Moldovan)

EDITIA DE VEST

Transportul scolar, deficitar in Timis

Zeci de copii sunt nevoiti sa mearga pe jos mai mult de zece kilometri, pentru ca transportul scolar nu functioneaza. Copiii care invata in orasul Gataia sunt nevoiti sa parcurga mai multi kilometri pe jos, pentru ca nu au un transport scolar asa cum trebuie. 

 De cele mai multe ori, fac autostopul, iar localnicii care ii vad, ii cunosc si ii iau cu

masina, insa deseori nu prind nimic si o iau agale pe jos. 

La Liceul din Gataia invata peste 800 de elevi, iar un sfert dintre ei fac naveta. Cu totii sunt mai mari de clasa a patra, pentru ca in sate exista doar scoli primare. Zilnic, copiii strabat cel putin 20 km pana la scoala si inapoi. Pentru transportul scolar exista un autobuz pus la dispozitie de Primarie, insa, de cele mai multe ori, acesta e neincapator.

 Cinci ore pe drum

   Singura lor varianta pentru cei care nu au loc in autobuzul scolar este „bodroanca”. Un fel de camion cu remorca inchisa, cu care erau transportati muncitorii pe vremuri. Totusi, soferul nu tine cont de orarul copiilor si pleaca mai repede din Gataia, lasandu-i pe cei mici in drum, sa parcurga distanta pana acasa pe jos. In afara de Sculea, toate satele care apartin de Gataia sunt la mai mult de zece kilometri, distanta pe care copiii o fac pe jos. 

„Vreo trei ore facem pana acasa”, spune un baiat cu urechile mari, pistruiat, care abia a apucat sa se opreasca, sa se puna putin pe jos, ca sa se odihneasca. „Noi nu venim cu autobuzul, avem bodroanca, dar de multe ori pleaca mai repede si nu ajungem de la scoala, asa ca mergem pe jos pana acasa”, spune Alina Zavoianu. 

Fetita de clasa a VI-a are de mers 15 kilometri de la scoala pana la Percosova, unde locuieste, asta inseamna ca, daca nu prinde nicio masina pe drum, care sa o duca macar cativa kilometri, face aproape cinci ore pana acasa.
Promisiuni de la primar

Profesorii cunosc situatia transportului si sunt mai toleranti cu elevii care fac naveta. „Este un autobuz de la primarie, dar se mai defecteaza. Copiii ajung si mai tarziu, profesorii stiu si nu ii pun absenti”, spune directorul liceului, Tiberiu Cizmariuc. „Stiu ca sunt parinti suparati care ar vrea pentru copii autocare noi cu aer conditionat, dar nu se poate asa ceva, nu sunt bani”, a mai adaugat acesta. 

Directorul liceului sustine ca a discutat problema cu primarul si ca are promisiuni ca in aprilie vor veni patru microbuze noi, care vor fi date tocmai pentru elevii care fac naveta, insa nu este sigur ca acestea vor ajunge pentru toti copiii care, zilnic, fac cel putin 20 km dus-intors de acasa pana la scoala si inapoi. Pana atunci, cei mici sunt nevoiti sa se descurce sa ajunga acasa, pe jos, cu autostopul sau, in cel mai bun caz, cu bodroanca.

Pedeapsa

Microbuz de trista amintire

 Gataia a beneficiat, in urma cu cativa ani, de un microbuz pentru transport scolar, pus la dispozitie de CJT. Angajatii CJT l-au gasit pe sofer cu masina prin oras, dupa ce a dus mai multi elevi la olimpiada. Drept pedeapsa, microbuzul a fost retras, iar cei mici au ramas fara transport. Oricum, masina avea doar noua locuri, insa ar fi acoperit macar o localitate, de unde sa fi luat copiii mai mici. Nicoleta Chiru 

Distante
Cat merg elevii pe jos

   > Gataia- Sculea - 2 km 

   > Gataia- Semlacul Mic - 10 km 

   > Gataia- Semlacul Mare - 10 km 

   > Gataia- Butin - 12  km 

   > Gataia- Percosova - 15 km

JURNALUL NTIONAL ( 10 martie )

Reforma educatiei, solutia deficitului fortei de munca
O data cu intrarea Romaniei in Uniunea Europeana, numarul persoanelor care pleaca in strainatate pentru un loc de munca sau pentru o bursa de studii creste simtitor. In foarte multe din aceste cazuri, romanii prefera sa ramana in tara gazda, unii datorita motivatiilor financiare, altii datorita perspectivelor pe care le intrevad in tara. Aceasta stare de fapt accentueaza riscul unui deficit consistent de forta de munca in tara noastra. 

Decalajul de competitivitate si pregatirea medie a fortei de munca care ne separa de tarile europene sunt usor de vazut. Cu toate acestea, inca nu exista o strategie care sa vina in intampinarea acestor probleme ce afecteaza economia nationala. In timp ce majoritatea statelor din spatiul european au inteles ca solutia pentru rezolvarea deficitului de munca si a cresterii competitivitatii vine din sistemul educational, in Romania investitiile in capitalul uman sunt neglijate aproape in totalitate. 

Avem nevoie de forta de munca calificata, dar facem prea putin pentru a o pregati. Eforturile nationale pentru reinsertia pe piata muncii a studentilor care au participat la cursuri de calificare in strainatate sunt aproape inexistente. Lipsa unor politici guvernamentale coerente, bine directionate catre nevoile acestora lasa nevalorificata experienta si pregatirea elitei, care ar putea contribui la cresterea competitivitatii economiei romanesti. 

Oferta educationala romaneasca nu este adaptata la cerintele pietei. Majoritatea statelor membre ale Uniunii Europene aplica reforme ale sistemelor de invatamant, astfel incat acestea sa raspunda atat nevoilor imediate de pe piata fortei de munca, cat si asteptarilor si competentelor tinerilor. In Romania exista un decalaj ingrijorator intre cererea si oferta de pe piata muncii. Angajatorii acuza faptul ca tinerii angajati nu corespund competentelor de baza pentru meseriile pentru care au fost instruiti, si asta pentru ca pregatirea care li se ofera la momentul actual in scoli si universitati nu este una care sa poata fi pusa in practica. Cei mai multi dintre angajatii cu studii superioare nu sunt incadrati pe posturi conforme cu pregatirea certificata, iar majoritatea lucreaza in domenii inferioare calificarii, dar pe posturi mai bine platite decat ar fi putut gasi conform diplomei. 

Romania trebuie sa cunoasca o reforma profunda a sistemului de educatie si o coordonare a procesului de invatamant cu necesitatile economiei nationale. 

In aceeasi masura, cercetarea are nevoie de o sustinere suplimentara si consistenta pentru a contribui efectiv la dezvoltarea economica si sociala. Pentru a ajunge la numarul de cercetatori specific statelor membre ale UE trebuie sa atragem de 20 de ori mai multi oameni in sistemul de cercetare. In prezent, cercetatorii sunt lipsiti de motivatie si sunt slab remunerati pentru activitatea pe care o intreprind. Romania trebuie sa investeasca eficient in capitalul uman si sa isi concentreze valorile catre acele segmente de piata care vor atrage investitii straine consistente si vor conduce la crearea de noi locuri de munca. 

Corelarea cererii de pe piata muncii cu oferta sistemului educational trebuie sa devina o prioritate guvernamentala pentru anii postaderare. Romania ar face bine sa investeasca in dezvoltarea fortei de munca si in crearea conditiilor necesare pentru pastrarea acesteia in economia nationala.MIHAI TANASESCU  

SINDICATE

GANDUL

Sindicatul din Salaj va chema in instanta primariile care nu deconteaza naveta

Liga Sindicatelor din Invatamant Salaj este hotarata sa dea in judecata mai mult de jumatate din primariile din judet, deoarece acestea refuza sa deconteze transportul cadrelor didactice din mediul rural cum spune Legea 233/2005. Eusebiu Lehene, liderul sindicatului salajean, a dat primariilor un ultimatum, pana la sfarsitul lunii martie, pentru realizarea tuturor platilor restante, in caz contrar, urmand sa-i actioneze in instanta. Daniel Befu

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Profesorii vor examen de titularizare 

Profesorii cer păstrarea examenului naţional de titularizare, după ce Ministerul Educaţiei, prin proiectul legii învăţământului preuniversitar, l-a transformat într-un concurs la nivel de şcoală. Liderul sindical Lucia Cojocaru spune că asupra profesorilor vor fi presiuni suplimentare dacă va trebui să dea examene când se mută de la o şcoală la alta. 

EDITIA DE IASI

Dragomir îl pune la plată pe Hărdău

Conducerea ITM va acţiona în instanţă Ministerul Educaţiei şi Cercetării, dacă în maximum două săptămâni nu va răspunde la adresa înaintată de instituţia de control privind diminuările ilegale ale salariilor cadrelor didactice şi personalului nedidactic de la UMF.Controlul efectuat de inspectorii ITM a scos în evidenţă grave nereguli privind modul abuziv în care s-a luat din banii cadrelor didactice

Conducerea Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) a solicitat Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC) un răspuns privind diminuările ilegale ale salariilor cadrelor didactice şi personalului nedidactic depistate în urma unui control efectuat la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) Gr. T. Popa la sfârşitul anului trecut. Reprezentanţii ITM au luat această decizie deoarece, după încheierea procesului verbal de control, conducerea UMF a declarat pe baza unei adrese a ministerului de resort că nu s-a săvârşit nici o ilegalitate în privinţa salariilor la instituţia de învăţământ superior. 

În aceste condiţii, ITM a înaintat ministerului o adresă în care a menţionat detaliat toate ilegalităţile descoperite la UMF în ceea ce priveşte diminuările salariilor cadrelor didactice şi personalului nedidactic şi cum a fost încălcată legea la instituţia de învăţământ superior. "Conducerea UMF a întrebat Ministerul Educaţiei dacă a procedat corect în privinţa aplicării indexării salariale de la începutul anului 2006, nu şi dacă au diminuat salariile în conformitate cu prevederile legale. De aceea, noi am informat ministerul despre controlul efectuat şi am solicitat să ni se răspundă pe puncte, nu numai pe o anumită problemă. Nici până acum nu am primit răspuns de la minister, deşi noi am trimis adresa încă de la sfârşitul lunii ianuarie. Acum vom trimite o revenire la solicitarea noastră şi, dacă nu primim răspuns conform legii, vom acţiona Ministerul Educaţiei în instanţă, conform prevederilor legii contenciosului administrativ", a declarat George Albulescu, inspector şef la ITM. Conducerea UMF a avut termen ca până în data de 22 ianuarie să restituie personalului banii reţinuţi ilegal din diminuarea salariilor în anul 2005. Inspectorii ITM au descoperit că atât diminuarea salariilor, cât şi sistarea sporurilor au fost făcute contrar prevederilor legale în vigoare. Pentru că nu a dus la îndeplinire măsurile trasate de ITM şi pentru diminuarea abuzivă a salariilor, UMF a fost sancţionată contravenţional cu suma de 170 milioane lei. De asemenea, în urma controlului, conducerea UMF a determinat cadrele didactice să semneze retroactiv actele adiţionale la contractul individual de muncă, o altă ilegalitate. Salariile personalului au fost diminuate fără ca acesta să fie informat şi să semneze un act adiţional. Mai mult, conducerea UMF a aplicat indexarea salarială din 2006 după ce lefurile au fost mult diminuate. Una dintre condiţiile de a depăşi criza financiară prin care trece universitatea era aceea de a pensiona cadrele didactice care au împlinit vârsta de 65 de ani, dar rectorul UMF, prof. dr. Cristian Dragomir, a ocolit această măsură absolut necesară. Mai mult, cadrele didactice menţinute în activitate primesc la salariu şi sporul de stabilitate şi sporul de gradaţie de merit, un procent de 35 la sută.Magda OLTEANU

Douăzeci miliarde pentru educaţia elevilor rromi 

Peste 700 de copii de etnie rromă veniţi la şcoală, tineri rromi fără carte au descoperit tainele abecedarului şi cadre didactice mai apropiate de copii cu cerinţe speciale, acestea sunt principalele schimbări pe care le-a adus proiectul "Şcoala Şanselor Egale" sau şcoala pentru rromi care a ajuns la final. Proiectul finanţat cu 600 mii de Euro - echivalentul a circa 20 miliarde lei prin programul Phare la Iaşi a ajuns la final după un an şi jumătate în care nouă unităţi de învăţământ din judeţul Iaşi au primit bani pentru asigurarea accesului la educaţie a grupurilor dezavantajate. Printre obiectivele pe care şi le-a propus acest proiect se află atragerea copiilor rromi la şcoală, prevenirea abandonului şcolar şi stimularea revenirii la şcoală prin educaţia celei de a doua şanse. Odată cu finalizarea proiectului comunităţile locale, primăriile trebuie să asigure desfăşurarea în continuare a programului de atragere a copiilor la şcoală. "Finalizarea acestui proiect trebuie privită ca pe un început al comunităţilor locale de implicare în aceste probleme. În cadrul proiectului am făcut ceea ce ne-am propus într-o proporţie de 80-90 la sută, iar cuvântul cheie a fost non-discriminare. Părinţii trebuie să înţeleagă de ce este importantă şcoala, iar profesorii că se poate lucra cu orice copil. Am căutat tot felul de trucuri pentru a atrage copii rromi la şcoală, gustări la prânz, excursii, rechizite gratuite şi iată că aceste trucuri au dat roade", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean şi coordonator al proiectului. Trebuie precizat că programul de 600 mii Euro, program care îi are în atenţie pe tinerii de etnie rromă şi copii cu cerinţe educaţionale speciale, a început în 2005. Proiect Phare a avut drept grupuri ţintă aproximativ două mii de copiii cu cerinţe educaţionale speciale şi rromi. Şcoala din Ciurea, cea din Lungani, Grajduri, Şcoala Petru Rareş din Hârlău, Şcoala Ion Creangă din Târgu Frumos, Scoala numărul 7 Nicolae Tonitza şi unităţile de învăţământ din Podu Iloaie şi Moţca sunt instituţiile de învăţământ care au fost incluse în proiectul iniţiat de Inspectoratul Şcolar Judeţean.Marilena ROJNIŢĂ

ALTE STIRI

ADEVARUL

România viitorului a luat cu asalt oferta universităţilor străine

Timp de două zile, tinerii români au studiat bursele aduse de francezi, englezi, americani, italieni, elveţieni şi finlandezi 

Târgul universitarilor, RIUF 2007, a strâns peste 7.000 de studenţi români interesaţi de sistemele de învăţământ europene şi americane. 

Mulţi dintre tineri au căutat ofertele făcute de universităţile franţuzeşti, pe de o parte pentru că la târg au fost prezente peste 30 de instituţii din Franţa, iar pe de altă parte pentru că taxele de înscriere erau accesibile. Pe lângă acestea, studenţii au fost atraşi şi de modul în care îşi pot continua studiile. 

Şcolile de arte, mai scumpe 

Universitatea „Havre" a prezentat studenţilor interesaţi "burse de mobilitate pentru zone de prioritate". Acestea sunt în valoare de 600 de euro lunar, la care se adaugă şi bursa Erasmus. O parte din absolvenţii acestui institut lucrează acum la Universitatea Dunărea de Jos din Galaţi, ca asistenţi universitari. 

Preţuri sunt mult mai mari însă la şcolile de arte frumoase. Spre exemplu, pentru un an de studii la Şcoala de Artă „Maryse Eloy" din Paris se plătesc 7.500 euro. 

Studii practice la Sorbona 

Universitatea Paris/Panteon-Sorbonne le-a prezentat studenţilor proiectul "Misiunea-Universitatea-Întreprinderea". "Cei care aleg să-şi continuie studiile aici învaţă cum să trateze posibilele probleme cu care s-ar putea confrunta în viitoarea meserie. Se pune mai mult accentul pe asta decât să înveţe nişte cursuri pe de rost", spune Christiane Prigent, prim-vicepreşedinte al institutului. 

Americanii, reprezentaţi de români 

Cele cinci universităţi americane la târg au fost reprezentate de românii care au studiat acolo. Astfel, Mike Costache i-a convins pe cei de la Pepperdine University să vină în România. Visul lui este să ducă acolo cât mai mulţi studenţi români. Anul acesta a convins doi tineri, care au fost deja acceptaţi la studii peste Ocean. Daniela Pop a fost admisă pentru un master în afaceri, pe care îl va începe din noiembrie. 

„Am aplicat în decembrie şi în ianurie am fost deja admisă. Ei îmi plătesc 70% din taxe, iar eu restul din 65.000 de dolari", spune Daniela. Celălalt student care îşi va continua studiile la Pepperdine este Radu Oprea, în anul I la Ştiinţe Politice. El a aplicat trei ani la rând şi până la urmă a reuşit. În plus, a obţinut 35.000 de euro ca bursă specială de la Guvernul României, iar americanii i-au mai dat 17.000 de euro. 

Harvardul a lipsit 

Marea absentă de la târg a fost Universitatea Harvard, prezentă în toate ediţiile de până acum. În acest an, Alexandru Mănăilă, studentul care până acum a reprezentat această prestigioasă instituţie, a trimis doar un comunicat prin care îi acuza pe organizatori că l-au exclus fără motiv. La rândul său, Alexandru Ghiţă, organizatorul RIUF, a spus ca Alexandru Mănăilă nu s-a mai implicat la fel de mult ca la ediţiile precedente. Ca urmare, Universitatea Harvard nu a mai fost reprezentată deloc în acest an. 

Am aplicat în decembrie şi în ianurie am fost deja admisă. Ei îmi plătesc 70% din taxe, iar eu restul din 65.000 de dolari

Daniela Pop, studentă 

Aplici pe un singur site pentru toate facultăţile cu acelaşi profil 

Studenţii care vor să aplice pentru burse în Franţa o pot face on-line pentru diverse profiluri. Există site-uri specializate unde atunci când îţi postezi CV-ul, acesta este văzut de toate universităţile din profilul pe care vrei să-l studiezi. Pentru artă se poate aplica pe www.eduart.fr, pentru ştiinţe umaniste la www.eduhumanites.net, pentru matematică la www.edumaths.net, pentru drept la www.edudroit.net, pentru ştiinţe economice la www.educogestion.net.( de Andreea Ofiţeru, Ioana Nae)

COTIDIANUL

110 universitati straine se bat pe studentii romani  

Peste 7.000 de tineri romani au evaluat ofertele educationale din cele 20 de tari expozante la tirgul universitatilor, incheiat ieri.

Editia de anul acesta a fost de aproape doua ori mai mare decit precedenta. 

Cea de-a treia editie a Tirgului International de Universitati (RIUF) care s-a desfasurat in perioada 10-11 martie, a depasit toate asteptarile organizatorilor. Fata de anul trecut, cind RIUF a avut 4.500 de vizitatori, anul acesta tirgul a atras peste 7.000 de tineri interesati sa studieze peste hotare. „Vizitatorii au fost in general studenti, elevi de clasele a XI-a si a XII-a, profesori si parinti. Ei au fost foarte bine pregatiti, mai ales copiii, si s-au indreptat spre toate standurile, nu numai catre cele foarte cunoscute, ca Princeton si Yale“, spune Cosmin Popa, coordonator marketing si PR Educativa. 

Tinerii au aflat cum pot ajunge la studii in strainatate, care sint taxele percepute de universitati sau cheltuielile de intretinere, cum pot obtine o bursa si cui trebuie sa se adreseze pentru depunerea aplicatiilor. Studentii si liceenii romani au avut de ales dintre ofertele celor 110 institutii de invatamint superior din peste 20 de tari prezente la eveniment. 

50 de participanti noi

Franta a avut cea mai puternica prezenta la tirg. Cu nu mai putin de 25 de standuri unde au fost prezentate 36 de universitati, scoli de ingineri, scoli de gestiune si comert, scoli de arta si scoli specializate. „Unul dintre cele mai vizitate standuri a fost cel al Universitatii Americane din Paris, urmat apoi de standurile Universitatii din Orleans si Sorbonei I“, spune Cosmin Popa. Universitatile din Statele Unite si Marea Britanie au fost de asemenea foarte bine reprezentate. Universitatile Yale si Princeton si-au expus programele de licenta, master, doctorat si MBA. Pe linga prezentele deja consacrate in editiile precedente, anul acesta lista expozantilor s-a marit cu inca 50 de institutii de invatamint superior din lumea intreaga. Participantii la eveniment au avut acces la oferetele de studii din tari ca Elvetia, Canada, Cipru, Spania, Bulgaria, Olanda sau Finlanda. 

Pentru orice buzunar

Programele educationale ale universitatilor prezente la eveniment au acoperit o arie extrem de larga, de la stiinte exacte pina la arte. Preturile unui an de studiu variaza in functie de tara si universitatea alese. Cele mai scumpe destinatii ramin Statele Unite si Anglia, cu preturi ce ajung la 40.000 de euro pe an. „Eu voiam un master in comert in Anglia, dar cind am vazut ce preturi sint m-am cam speriat“, spune Sorana Bucur, studenta la Academia de Studii Economice din Bucuresti. Cei care vor studii americane, dar nu au bani pentru a merge pina in SUA, pot opta pentru una dintre universitatile americane deschise in Europa. Au existat insa si multe oferte accesibile. „Sint unele universitati care au oferte foarte bune. Cu 1.000 de euro poti face un master in Bulgaria, care are o alta vizibilitate decit diploma obtinuta la noi“, spune Alexandra Fotescu, studenta la ASE. Pe linga institutiile de invatamint superior, la tirg au fost prezente si diverse organizatii ce ofera materiale si servicii de consiliere, burse si credite de studiu sau cursuri de limbi straine.

La arte in SUA si Franta

Franta este prima tara de destinatie a studentilor romani. Anul acesta, 6.000 de romani sint inscrisi in universitatile si scolile superioare franceze. „Cele mai cautate sint stiintele umaniste, artele, medicina sau stiintele economice. In ultimii trei ani s-a remarcat si o crestere a preferintei studentilor romani pentru „stiintele dure“, cum ar fi matematica, fizica sau chimia“, spune Herve Bolot, ambasadorul Frantei in Romania. Universitatile din Statele Unite se afla si ele in topul destinatiilor de studii. Conform datelor furnizate de Institutul National al Educatiei din New York, in anul universitar 2005-2006, peste 3.200 de studenti romani se aflau la studii in SUA, dintre care aproximativ 2.000 erau inscrisi la programe postuniversitare.

Ce conditii trebuie sa indeplinesti

Daca esti decis sa inveti la o universitate straina, trebuie sa faci o selectie riguroasa a programelor de studiu. Notele obtinute in timpul anilor de scoala sint foarte importante, oriunde te-ai duce. 

Franta a avut anul acesta cele mai multe oferte la tirg. Pentru a fi admis la o universitate franceza, notele din timpul anului, dar si experienta extrascolara sint foarte importante. Standardele de admitere sint stabilite de fiecare universitate in parte. Candidatii acceptati sint alesi de obicei in luna iunie sau cu ceva timp inaintea inceperii anului scolar. In Marea Britanie programele de masterat si doctorat incep in luna octombrie. Aplicatiile se fac la fiecare universitate in parte, folosind un formular tip, care se gaseste pe site-ul fiecarei universitati. Cel mai important este sa demonstrezi tuturor ca detii un nivel mediu de comunicare in limba engleza.

Recomandare pentru State

Studentii care vor sa aplice la o universitate din America ar trebui sa aloce demersului de admitere cel putin un an si jumatate, datorita procesului foarte riguros de admitere. Termenul-limita de depunere a dosarului este in general decembrie-martie. O data ce ai ales facultatile la care vrei sa aplici va trebui sa tii cont de termenul de admitere, pentru ca in functie de el sa sustii testele standardizate TOEFL, SAT sau GRE/GMAT. In afara de rezultatele la aceste teste, dosarul de admitere va include: cererea de admitere, taxa de evaluare a dosarului, foaia matricola si diploma de absolvire a nivelului anterior de studii, scrisori de recomandare si eseul de admitere.

Engleza e buna pentru Germania

In Germania, daca limba de predare in universitatea aleasa de tine este chiar germana, atunci ai nevoie de un test de limba: Deutsche Sprachprüfung für den Hochschulzugang (DSH) sau Test Detsch als Fremdsprache (TestDaF). Cel din urma poate fi sustinut si in Romania, la Institutul Goethe. Daca ciclul de predare este in limba engleza, va trebui sa te interesezi direct pe site-urile universitatii de ce teste ai nevoie. Cererile de admitere trebuie inaintate biroului relatii externe al institutiei respective. De obicei trebuie sa aplici pina pe 15 iulie pentru a putea fi admis in anul urmator de studiu.

Cit costa un an de studii

Franta

Taxele pentru universitatile franceze depasesc rareori 300 de euro pentru un an. In scolile publice de inginerie, taxa anuala este de aproximativ 600 de euro. Oricum, aceasta taxa difera in functie de programul si de universitatea alese. Programele de master sint mai scumpe. De exemplu, la Ecole Internationale de Design, Toulon, un master de un an in design costa 6.000 de euro. Un semestru la American University of Paris costa 11.100 de euro.

Marea Britanie

Universitatile din Marea Britanie detin autonomia de a stabili singure taxele de admitere pina la 4.500 de euro pe an. La Universitatea Canterbury Christ Church pretul pentru un an de studiu nu depaseste 1.800 de euro. Daca vrei sa fii student la University of Bedfordshire va trebui sa platesti 4.000 de euro pe an. 

Statele Unite

In SUA, costurile anuale pentru studii pot depasi 40.000 de dolari. La Princeton un an de studentie costa 33.000 de dolari. Pentru a face arhitectura in cadrul universitatii Yale ai nevoie de 32.400 de dolari. Pe de alta parte, un master in administratia afacerilor, in cadrul University of Maryland costa 41.328 de euro.

Germania 

In acest moment, universitatile percep o taxa de studiu care de obicei nu depaseste 500 de euro pe semestru. Un MBA la International University costa 15.000 de euro si dureaza 16 luni. Un an de facultate la Universitatea din Bremen costa 15.000 de euro, iar un program de master ajunge la 20.000 de euro. Sorana Macovei, Valentin Dimitriu

CURENTUL

Elevii sunt aşteptaţi la "Zilele Porţilor Deschise"

Elevii de liceu sunt aşteptaţi în perioada 12-18 martie la Facultatea de Litere din cadrul Universităţii Bucureşti, la cea de-a opta ediţie a "Zilelor Porţilor Deschise". Pe parcursul săptămânii, ei vor avea posibilitatea să cunoască specializările facultăţii şi numărul de locuri disponibile pentru anul universitar 2007-2008, condiţiile examenului de admitere, cursurile propuse şi profesorii instituţiei, precum şi perspectivele de angajare a absolvenţilor. Totodată, în cadrul unei tombole, participanţii la eveniment vor primi cărţi oferite de edituri prestigioase. Între 16 şi 18 martie, facultatea va participa şi la Târgul Educaţiei, care va avea loc la Facultatea de Drept a Universităţii Bucureşti şi la care toate facultăţile acesteia îşi vor prezenta oferta educaţională pentru anul universitar următor. AM Press 

GANDUL

Elevi si studenti din Iasi - in angrenajul unei retele de trafic cu hasis

Sapte tineri au ramas cu ordonante de retinere in custodia politistilor ieseni, find invinuiti de trafic cu substante de mare risc. Hasisul primit prin colete postale din Italia era distribuit de studentul Mihai Pascu (25 de ani) altor studenti sau elevi pentru a fi comercializat in camine ori discoteci. Intre 40 si 100 lei pretindeau pe doza cei 7 tineri din retea, vanzatorii de stupefiante avand comisioane tentante din vanzari sau doze primite drept remuneratie. In urma cu o luna politistii DIICOT din Iasi au reusit sa intercepteze reteaua, pe care au filat-o pana joi, cand s-au facut simultan 7 perchezitii domiciliare. Spre exemplu, in camera de internat a unui student, pe langa sume importante de bani, hasisul a fost gasit pus la rece, afara, pe pervazul ferestrei. Pentru comertul cu acest halucinogen, cei sapte tineri risca dosare penale si pedepse de pana la 15 ani de detentie. Gabriela Dobos

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE TRANSILVANIA

Eleve accidentate pe partie

Doua eleve de 15 ani, de la Scoala nr. 4 din Sibiu, care se dadeau sâmbata cu sacul de plastic pe o pârtie dezafectata din Paltinis, s-au izbit de un stâlp de beton si s-au lovit la cap. 

Fetele se aflau în excursie cu clasa si s-au aventurat pe pârtia dezafectata, profitând de un moment de neatentie al dirigintelui. „Am gasit doua paciente cu plagi minime la nivelul capului, una dintre ele foarte agitata si putin cooperanta, pe care le-am adus la ambulanta si le-am asigurat asistenta medicala de urgenta”, a spus Florin Ghindris, asistent la Ambulanta Sibiu. Fetele au fost duse la Spitalul de Pediatrie din Sibiu, unde s-a constatat ca loviturile nu erau grave. Pacientele sunt în afara oricarui pericol, însa vor mai fi tinute sub supraveghere pâna ce li se va face un control cu computerul tomograf. Vera Niculescu 

EDITIA DE VEST

Exercitiu pentru elevii interesati de afaceri

Elevii proprietari ai firmelor de exercitiu s-au intalnit, timp de doua zile, la sfarsitul acestei saptamani, la Timisoara.

Sambata si duminica, aici a avut loc a treia editie a Targului National al Firmelor de Exercitiu. Este vorba de o lume virtuala cu firme detinute si inregistrate de elevii de liceu. Un mod neconventional de a face educatie, care are o priza incredibila la elevi. Lumea afacerilor virtuale este construita la indigo cu cea in care functioneaza afacerile reale. 

Exista un registru al comertului, banci si control fiscal care defasoara activitate reala inregistrand si verificand firmele elevilor sau pastrand conturile din care acestea platesc pentru materie prima sau in care incaseaza banii pentru marfa sau serviciul vandut. Totul are scopul de a invata practic elevii cum functioneaza mediul de afaceri. 

 Tranzactii de milioane de euro

   Filosofia firmelor de exercitiu a fost importata in 2001, din Austria, Colegiul Economic „FS Nitti“ din Timisoara fiind prima scoala in care s-a introdus sistemul. Se simuleaza la detaliu mediul de afaceri, formalitatile de constituire a unei societati comerciale, relatiile institutiilor statului cu firmele. 

Singura diferenta intre piata reala si cea de exercitiu este anul fiscal care pentru firmele virtuale se suprapune peste anul virtual.  Joaca de-a mediul de afaceri a prins la elevi, in sase ani dezvoltandu-se la nivel national o piata in care functioneaza 1.670 de firme virtuale. 

„Numai anul acesta scolar au fost autorizate, pana in 8 martie, 622 de firme din 118 scoli situate in 74 de orase”, a declarat Constantin Rotariu, directorul Liceului „FS Nitti“ din Timisoara. Se fac tranzactii de milioane de euro si exista targuri ale firmelor de exercitiu. 

 Copiate dupa firme reale

  Organizatorii targului au explicat ca fiecare firma de exercitiu este copia unei firme reale existente in orasul din care sunt elevii care constituie firma. La o firma sunt actionari intre zece si 16 elevi, care formeaza o grupa dintr-un an de liceu. Actionarii pot vinde firma la absolvirea liceului unor „boboci” sau pot sa o transfere in lumea firmelor de exercitiu din mediul universitar. 

Firma-mama care este copiata in firma de exercitiu ajuta elevii cu documentatia in baza careia functioneaza societatea comerciala, mostre de produs si sponsorizari pentru cheltuielile legate de promovare la targurile de specialitate. De aceea, multe din standurile de la targul din acest an de la Timisoara sunt aproape identice cu standurile firmelor-mama de la targurile la care acestea participa. Au participat la acest targ 106 firme de exercitiu din 39 de scoli din 26 de orase ale tarii, fiind invitate trei firme din Republica Moldova, una din Austria si una din Slovacia. 

Comert cu produse interzise elevilor

 Elevii au copiat firme din aproape toate domeniile de activitate, cea mai mare priza avand comertul si turismul. Exista insa si firme de exercitiu cu produse interzise, teoretic elevilor. La targul de la Timisoara au participat si firme care produc alcool. Una dintre ele, singurul vanzator de vin de la targ, este clona Cramelor Recas. 

Diana Jude, director de marketing la firma „Vino Vest”, spune ca firma are 16 actionari, toti in clasa a-XI-a la Liceul Economic „FS Nitti“. „S-a vandut bine vinul la targul acesta. Am incheiat peste 40 de contracte. A mers si vinul alb si cel rosu”, a declarat Jude. Vanzarile au fost doar virtuale, chiar daca elevii au avut cateva mostre cu produsele Cramelor Recas. La targul firmelor virtuale, o alta bautura la mare cautare a fost si berea. „Avem singura firma de productie de bere din sistem si am facut 62 de tranzactii”, spune Denisa Vaduva, angajat al Departamentului de Relatii cu Clientii al firmei de exercitiu Valahia LTD. Malin Bot 

JURNALUL NATIONAL

Targul educatiei - Imbulzeala si suspectari de frauda

Peste 11.500 de tineri au trecut pe la standurile de informare ale universitatilor de prestigiu din Europa participante week-end-ul acesta la RIUF 2007. 

Au fost prezente peste 120 de universitati din 20 de tari. Franta, invitatul special, a venit cu peste 30 de institutii de top, printre care si Sorbona. Evenimetul nu a fost lipsit nici de conflicte intre organizatori care au dus la retragerea Universitatii Harvard de pe lista invitatilor pe motiv de frauda. 

RIUF este primul targ international de universitati din Romania fondat de doi tineri parteneri: Alexandru Manaila si Alexandru Ghita, asociati cu drepturi egale in compania SC Resurse Informationale SRL care a organizat RIUF 2005 si RIUF 2006 si care detine brandul RIUF. 

ACUZE. "Alexandru Ghita a acaparat in mod fraudulos si cu totul ilegal evenimentul si brandul RIUF, furand practic drepturile de proprietate ale asociatului sau asupra RIUF si transferand evenimentul catre o entitate neclara, pe care a intitulat-o Grupul Educativa si care se prezinta drept organizator RIUF. Universitatea Harvard nu isi asociaza numele cu un eveniment in cadrul caruia nu se respecta legalitatea. Acest furt incalca drepturile de baza la proprietate si voi actiona in instanta", a declarat Alexandru Manaila, fondator si coproprietar al targului, si student in anul patru la Harvard. In replica, Alexandru Ghita sustine ca proiectul ii apartine si ca marca e inregistrata la OSIM pe numele sau. "Eu am fost in Ungaria in 2004 si am vazut un targ de MBA-uri care m-a inspirat sa fac ceva similar in Romania. Intr-adevar am fondat o companie cu Alexandru Manaila, pentru ca el mi-a spus ca are contacte in SUA si mi-ar fi de folos, dar ulterior aportul nostru la organizarea evenimentului a fost diferit. Eu ma ocup de tot, el fiind student la Harvard nu are timp. Imi pare rau ca n-am ajuns la o intelegere si ca umbrim evenimentul cu astfel de acuze", a conchis Alexandru Ghita.

ZIUA

EDITIA DE CONSTANTA

Profesorii refuza rolurile din filmele realizate in clase 

 Pana acum, elevii au imortalizat batai intre colegi, profesori care nu-si fac datoria sau chiar conflicte intre elevi si profesori 

 Proiectul de lege privind Statutul cadrelor didactice a fost publicat in urma cu doua zile pe site-ul Ministerului Educatiei si Cercetarii si supus dezbaterii publice. Acesta stabileste care sunt drepturile, obligatiile sau incompatibilitatile acestei categorii profesionale.

Filmarea activitatii profesorilor la catedra si mai ales a atitudinii acestora in fata agresivitatii elevilor a suscitat interesul tinerilor in ultima perioada. Printre modalitatile de distractie ale acestora, inregistrarea dascalilor a devenit o preocupare la moda. Apeland de regula la telefoanele mobile cu camera video sau la mijloacele audio, inregistrarile sunt chiar palpitante, atunci cand trebuie sa pacaleasca vigilenta unor anumiti profesori. Multi dintre elevi au incercat acest lucru, iar unii chiar au reusit. In Constanta, celebru in istoria invatamantului local ramane filmuletul facut de elevii de la Grupul Scolar Energetic, unei profesoare de limba romana. In urma scandalului de proportii declansat in presa, femeia, desi aflata in prag de pensie, a fost data afara din institutie. Avand in vedere consecintele dezastruoase pe care le pot avea aceste fapte ale elevilor pentru cariera didactica, mai marii Educatiei vor sa se puna la adapost. Potrivit proiectului de lege aflat in dezbatere publica, personalul didactic de predare nu poate fi perturbat in timpul desfasurarii activitatii didactice de nicio autoritate scolara sau publica, iar inregistrarea magnetica sau prin procedee echivalente a activitatii didactice poate fi facuta numai cu acordul personalului didactic de predare. De asemenea, multiplicarea, sub orice forma, a inregistrarilor activitatii didactice de catre elevi, studenti sau de catre alte persoane, poate fi facuta numai cu acordul profesorului respectiv. Am dorit sa aflam care este parerea conducerii Inspectoratului Scolar Judetean Constanta in legatura cu aceasta prevedere din proiect, insa se pare ca aceasta nu este inca abilitata sa se pronunte. Andreea Paunescu, purtatorul de cuvant al ISJ, a declarat: "Institutia noastra nu poate emite o pozitie oficiala pana cand acest document nu este aprobat de MedC". Aceasta a mai spus ca in prezent se strang parerile si sugestiile cadrelor didactice din judet privind continutul Statutului cadrului didactic.Gratiela TULCEANU  
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