REVISTA PRESEI

marţi, 12 iunie 2007

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	CLICK( AVEREA)
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	ECONOMISTUL
	TRIBUNA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI

Nimeni nu-si asuma vina pentru criza gradinitelor din Capitala

ÎNVATAMÂNT

CURENTUL

În "criza grădiniţelor", oamenii lui Adomniţei aruncă vina în curtea Primăriei Capitalei

În disperare de cauză, ortacii ministrului Cristian Adomniţei dau vina pe fostul primar al Capitalei, Traian Băsescu, precum şi pe actualul, Adriean Videanu, pentru neputinţa de a fi rezolvat problema creată prin insuficienţa locurilor disponibile în grădiniţele bucureştene. Mesagerul a fost secretarul de stat pentru învăţămant preuniversitar Zvetlana Preoteasa, care a fost băgată "la înaintare" de Adomniţei.

Membri ai sindicatelor din învăţămantul bucureştean au pichetat ieri dimineaţă Primăria şi Prefectura Capitalei şi au lăsat câte un memoriu la sediul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, precum şi al Guvernului României, în care au cerut rezolvarea crizei din învăţămantul preşcolar. Nemulţumirea sindicaliştilor este legată de faptul că pentru anul şcolar 2007-2008 vor fi aproximativ zece mii de cereri de înscrieri în grădiniţele Capitalei care nu vor putea fi rezolvate, în pofida eforturilor din această vară pentru extinderea unor unităţi sau creşterea numărului de copii dintr-o grupă. Singura soluţie oferită de oficialii ministerului a constat în căutarea de spaţii disponibile în şcoli şi închirierea unor locaţii pentru amenajarea de grădiniţe, ca o soluţie pe termen scurt, iar Romania se va împrumuta cu 66,8 milioane de euro de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei pentru dezvoltarea infrastructurii educaţionale. Potrivit vicepreşedintelui Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, sindicaliştii au protestat şi pentru rezolvarea problemei create de deficitul resursei umane din învăţămantul preşcolar. Nistor spune că personalul din învăţămant părăseşte aceste unităţi din cauza salariului foarte mic. Totodată, liderul sindical a acuzat faptul că se încalcă Legea învăţămantului, care prevede că într-o grupă de preşcolari trebuie să fie maximum 20 de copii, în prezent aceste grupe ajungand la 35-40 de preşcolari.  Cornelia Popescu

Cererile pentru ajutorul de 100 de euro destinat cumpărării de cărţi se pot depune pană la sfarşitul lunii

Cererile pentru ajutorul financiar de 100 de euro destinat cumpărării de cărţi sau de programe educaţionale pe suport electronic pe anul 2007 se pot depune de către cadrele didactice pană la sfarşitul acestei luni. Ajutorul este nerambursabil şi se adresează celor peste 220.000 de cadre didactice calificate din sistemul de învăţământ românesc. Cererile se depun de cadrele didactice la secretariatul şcolii unde îşi exercită funcţia de bază. Pană la 1 noiembrie se pot depune cererile pentru a beneficia de ajutor pentru anul 2008.  Ioana Sarbu

EVENIMENTUL ZILEI

Mars pentru gradinite

PROTEST. Sindicalistii din invatamantul bucurestean au protestat ieri fata de criza din sistemul prescolar. 

 Ei s-au intalnit cu secretarul de stat pentru invatamantul preuniversitar Svetlana Preoteasa, care a spus ca situatia a fost cauzata de cresterea neasteptata a numarului copiilor.

„Si noi vrem ca toti copiii sa fie in gradinite, dar ministerul nu poate sa aloce spatii, aceasta fiind treaba primariilor”, a precizat secretarul de stat, citat de Mediafax. Ea a adaugat ca nu stie de ce au intarziat banii alocati de guvern pentru constructia, extinderea si reabilitarea gradinitelor, cauza urmand sa fie stabilita in urmatoarea perioada. Vlad Odobescu 

"Hasdeu", liceul cu cataloage on-line

LOCUL 7. Elevii urasc uniformele si-l respecta pe portarul colegiului

Renumit pentru clasele de filologie, Colegiul National „Iulia Hasdeu” si-a ocupat in ultimii cinci ani, in primul rand, clasele de mate-info. Desi nu prea pot sa chiuleasca, iar de anul viitor ar putea fi obligati sa poarte din nou uniforma, liceenii de la „Hasdeu” sunt multumiti ca au un loc special pentru fumat, in curtea scolii. 

Din toamna insa ii asteapta si alte surprize: pentru parintii liceenilor de la „Hasdeu”, conducerea colegiului va introduce din toamna un sistem de supraveghere video. Astfel, cei care au copii la colegiu ii vor putea urmari in pauze, prin intermediul computerului. Tot on-line, parintii pot afla ce note sau cate absente au liceenii, pe baza unei parole, care li se acorda de la secretariatul scolii, lucru care nu-i prea incanta pe copii. 

Uniformele, obligatorii de la anul

La intrarea in liceu, care se face pe o singura poarta, paznicul este salutat smechereste de fiecare tanar care iese in pauza sau care pleaca de la scoala. Prin curte, toti liceenii se inclina cu respect in fata portarului, cel mai apreciat om din colegiu. El ii cunoaste bine pe toti si cu ingaduinta ii mai lasa cateodata sa iasa din incinta. Faptul ca se pleaca din colegiu pe o singura poarta este una dintre nemultumirile tinerilor de la „Hasdeu”, care nu prea pot chiuli. 

Ei mai sunt revoltati si de regula impusa de directoarea Doina Melinte, care a vrut sa le introduca, in acest an, uniforma obligatorie. „Se pastreaza o anumita rigurozitate, pentru ca liceul impune o tinuta obligatorie, regula care nu a fost imbratisata cu bucurie de elevi”, spune Doina Melinte, care spera sa gaseasca un mod de a-i convinge pe tineri. Pe de alta parte, adolescentii cred ca ar fi mai bine sa poarte numai un ecuson. 

„Uniformele erau purtate numai de catre noi, care eram in clasa a IX-a. Plus ca nu prea puteau fi imbracate, aveau umerii pana la cot”, spune Andreea, de la clasa a IX-a.  

Clasa de bilingv spaniola

In toamna, la „Hasdeu” vor fi, pentru a IX-a, cinci clase de matematica-informatica, dintre care una de intensiv-engleza si patru clase de filologie - doua simple, una de intensiv-engleza si una de bilingv-spaniola. La finalizarea studiilor, cei care termina la intensiv primesc un atestat, care le poate folosi la angajare.

Elevii care au ales „Hasdeu” spun ca ori au fost convinsi de parinti, fie au auzit de la prieteni si profesori ca aici se invata cel mai bine la uman. „La filologie, in clasa a X-a se fac trei ore de engleza, doua de franceza si una de germana. Cea de-a treia este optionala, dar pentru limbi straine, „Hasdeu” este cel mai bun”, crede Ana Maria, din clasa a X-a. La terminarea gimnaziului, ea a vrut sa dea la Filologie si a ales Colegiul National „Iulia Hasdeu”, la indicatia profesoarei de romana din scoala. „Era mai aproape de casa si am venit pentru romana. Am vrut sa scap de mate, de chimie si de fizica”, adauga Ana Maria. 

Colega ei, Andreea, spune ca a fost indrumata de parinti, dar acum nu ii pare rau ca invata la „Hasdeu”. „Am ajuns aici datorita reputatiei, dar si pentru cladirea liceului, care seamana cu castelul din Harry Potter”, precizeaza eleva. 

Puncte tari

> Colegiul are un contract cu Jandarmeria, va avea un sistem de supraveghere video in scoala, care va putea fi urmarit de catre parinti, acasa sau de la serviciu, pe computer.

> In cadrul liceului exista profesori titulari pentru limbi straine si pentru informatica. „A fost o suplinitoare care nu se prea descurca, dar din fericire a plecat la finele anului”, a precizat directoarea Doina Melinte. 

> Liceenii au in curtea scolii un loc de fumat, langa ghena, iar profesorilor li s-a amenajat un loc pe terasa, „astfel ca se pot privi ochi in ochi cand trag din tigari”, dupa cum spune directorul.

> Deocamdata uniforma nu e obligatorie, deoarece elevii nu au fost de acord sa o poarte de la inceputul anului scolar. 

> Liceul nu intentioneaza sa formeze vanzatori, dar nici presedinti de banca, ci oameni din clasa medie, cu profesii diferite. 

Top

1. Colegiul National „Sf. Sava”

Matematica-informatica bilingv engleza: 9,77

2. Colegiul National „Mihai Viteazul”

Matematica-informatica: 9,52

3. Colegiul National de Informatica „Tudor Vianu” 

 Matematica-informatica: 9,50

4. Colegiul National „Gheorghe Lazar”

Matematica-informatica: 9,46

5. Colegiul National „Gheorghe Sincai”

Matematica-informatica: 9,28

6. Colegiul National Bilingv „George Cosbuc” 

Matematica-informatica bilingv engleza: 9,22

7. Colegiul National „Iulia Hasdeu”

Matematica-informatica: 9,18

8. Colegiul National „Cantemir Voda”

Matematica-informatica: 9,10

9. Colegiul National „Spiru Haret”

Matematica-informatica: 9,10

10. Colegiul National „Matei Basarab”

Filologie: 8,78

SURSA: Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti

Studii

Scolarii vor mate-info

Elevii din Capitala care termina clasa a VIII-a, vor sa urmeze un liceu pentru ca doresc sa obtina o specializare sau pentru ca au de gand sa-si continue studiile la facultate. Astfel, peste 88% dintre tinerii chestionati de catre reprezentantii Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) spun ca vor sa dea mai departe la liceu. 

Doar 8% ar alege o scoala de arte si meserii, iar 3,7% sunt inca indecisi. Cei care se indreapta insa spre o scoala de arte si meserii se gandesc si la posibilitatea gasirii unui loc de munca in strainatate (17,77%).  

Elevii care vor sa ajunga la liceu spun ca ar prefera o clasa de real, de matematica-informatica (peste 75%), in detrimentul uneia de filologie simpla, cea mai putin dorita de tineri (9,13%). Ei nu au o motivatie foarte clara pentru care aleg mate-info, fata de parintii lor care se orienteaza spre o anumita filiera in functie de aptitudinile si notele copilului. Eugenia Mihalcea 

GANDUL

Miting pentru spaţiile învăţământului preşcolar:

„Unde sunt grădiniţele, domnilor primari?“

În Bucureşti sunt 57.537 copii cu vârste cuprinse între 3 şi 7 ani, dintre care numai 33.969 sunt cuprinşi în grădiniţe (59%). Deşi legea spune că o grupă nu poate avea peste 20 de copii, de cele mai multe ori se întâmplă ca într-o grupă să se afle 40 de copii. Dacă legea ar fi respectată, în Bucureşti ar avea locuri la grădiniţă numai 26.000 de copii. 

„Unde sunt grădiniţele, domnilor primari?“
„Domnule plimar! Eu sunt Dani şi am 3 ani. Mama spune poveşti frumoase, dar eu vleau şi la grădiniţă. Acolo aud şi mai frumoase şi au şi jucării şi maşinuţe şi cuburi şi de toate. Vleau să am şi eu o doamnă educatoare. Glădiniţa de lângă bloc de la noi s-a închis. Eu unde mă duc la glădiniţă?” Cu acest mesaj, dar şi cu altele, mai scurte şi la obiect – „Bucureştiul are nevoie de grădiniţe!”, „Copiii vor la grădiniţă!”, „Unde sunt grădiniţele, domnilor primari?” – aproape 100 de educatoare, din cadrul filialelor din Bucureşti ale FSLI şi FSI „Spiru Haret”, au mărşăluit ieri prin Capitală, pentru rezolvarea crizei grădiniţelor.

La 10 dimineaţa, echipaţi cu şepci şi baloane, sindicaliştii au pichetat Primăria şi Prefectura. Nimeni nu s-a grăbit, însă, să îi primească. Memoriul pe care ar fi vrut să i-l înmâneze primarului Videanu a ajuns doar la uşa acestuia, pentru că liderii de sindicat nu au fost lăsaţi să intre şi au fost trimişi la registratură. La Prefectură, memoriul a ajuns la un subprefect. Sindicaliştii s-au îndreptat, apoi, spre sediul MECT, unde au fost primiţi de Zvetlana Preoteasa. Pentru a calma puţin spiritele, aceasta a pasat vina pentru criza locurilor la grădiniţă fostului primar general al Capitalei, Traian Băsescu. 

Marşul a continuat până la ora 12.30, când sindicaliştii au ajuns la sediul Guvernului. Şi aici au lăsat acelaşi memoriu, care enumeră problemele din învăţământul preşcolar bucureştean: lipsa acută de spaţii, supradimensionarea efectivelor de preşcolari la grupă şi lipsa de personal. O delegaţie a mers apoi şi la Cotroceni, pentru a lăsa acelaşi document. „La sfârşitul lunii martie s-a hotărât alocarea a 400 miliarde pentru extinderea şi consolidarea a 47 de grădiniţe. Banii sunt în continuare blocaţi şi nu se ştie unde. Cei de la Sectorul 2 chiar au trimis un memoriu la MECT să îi întrebe ce să facă cu banii, că ei mai degrabă i-ar da pentru centrale termice”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedinte executiv „Spiru Haret”.Miruna Covaci

Soluţii fanteziste pentru criza grădiniţelor din Capitală

Perioada de inscriere la grădiniţă continuă până la toamnă, iar locuri sunt berechet. Doar că este vorba despre grădiniţele particulare, iar costurile pentru o lună la o astfel de grădiniţă pornesc de la minimum 500 lei şi ajung până la 800 lei. Pentru aceşti bani, părinţii pot fi siguri că vor avea parte de cel mai bun tratament pentru copiii lor. În primul rând, o grupă nu va fi formată din aproape 40 de copii, cum se întâmplă în grădiniţele de stat, ci din maximum 20, iar dacă vor dori, părinţii vor putea alege un anume meniu pentru cele două mese ale copiilor. Activităţile opţionale nu sunt contra cost, aşa cum se întâmplă la stat, ci sunt incluse în banii daţi pentru o lună şi sunt foarte diversificate: limbi străine, informatică, înot, tenis, patinaj, dans, pictură sau lecţii de muzică, predate de vedeta Alina Sorescu. 

Oferta grădiniţelor particulare, care sunt adesea afaceri de familie, nu se opreşte aici! Unele au chiar şi program scurt sau prelungit de week-end, iar altele se transformă în cluburi de vacanţă, pe perioada verii (o combinaţie de servicii între baby-sitting, program educativ şi activităţi extraşcolare). Grădiniţele se ocupă şi de aniversări şi onomastici pentru cei mici, iar vara organizează tabere sau excursii în Franţa şi Elveţia. Mai mult chiar, ca să fie siguri că banii daţi pentru educaţia copilului merită, părinţii au posibilitatea să acceseze internetul de acasă sau de la birou pentru a vedea ce face propriul copil în grădiniţă, pentru că există grădiniţe dotate cu sisteme video conectate la internet. Alţii pot participa direct la ore deschise, organizate periodic. 

În acest moment, în Bucureşti există 70 de grădiniţe particulare autorizate de către Ministerul Educaţiei, dintre care doar 4 sunt şi acreditate. La nivelul ţării, există aproape 300 de grădiniţe particulare autorizate şi doar 11 grădiniţe acreditate, după cum reiese de pe site-ul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar.

Alternativa particulară arde buzunarele părinţilor

* Opt sute de lei pe lună. Atât ar urma să primească, de la statul român, părinţii cu venituri reduse, care îşi vor da copiii la grădiniţele particulare pentru că nu au mai apucat un loc în grădiniţele de stat. Propunerea a fost făcută de Cătălin Deaconescu, subprefectul Capitalei, şi de către Cristian Alexandrescu, inspectorul şcolar general, săptămâna trecută.

* Un an la o grădiniţă particulară pentru un copil ar costa statul aproximativ 8.000 lei. În prezent, statul dă în jur de 500 lei, pe lună, pentru un copil înscris la o grădiniţă de stat.

* „Degeaba dau eu subvenţii pentru că grădiniţele particulare nu vor putea acoperi deficitul de 10.000 de locuri, până la 1 septembrie. În prezent sunt 5.000 de copii înscrişi în grădiniţele particulare din Bucureşti”, Cristian Alexandrescu, inspectorul şcolar general.

* Dacă un părinte nu a reuşit să-şi înscrie copilul în grupele mică şi mijlocie, el este obligat să îl înscrie în grupa pregătitoare, altfel nu va putea să îl dea la şcoală, în clasa întâi.Elena Larion
Jumătate dintre copiii rromi nu merg la şcoală

Jumătate dintre copiii rromi nu merg la şcoalăÎn anul scolar 2000-2001, rata de cuprindere în învăţământul preşcolar a copiilor rromi era de 20%, în comparaţie cu 66,1% pentru copiii din toată ţara. Doar 64% dintre copiii romi participă la învăţământul primar, comparativ cu 98,9% la nivelul întregii ţări. Conform UNICEF, din punct de vedere material, mult mai frecvent, şcolile în care învaţă copii rromi sunt mai vechi, nu sunt alimentate cu apă, nu au toalete, electricitate, nu au facilităţi şi au mobilă şi materiale didactice învechite. Există un deficit de profesori calificaţi în multe dintre şcolile cu copii rromi, iar fluctuaţia profesorilor este foarte mare. La nivelul anului 2001-2002, 260 de profesori rromi au predat limba romani ca limbă maternă în 102 şcoli, pentru 12650 de copii. Anul acesta, aproximativ 260000 de copii rromi frecventează şcoala, iar 24060 învaţă şi limba maternă. Totuşi, numărul copiilor rromi care ar trebui să meargă la şcoală este dublu. (M.C.)

Ce trebuie să faceţi în săptămâna aceasta, înaintea Testelor Naţionale

Absolventul de clasa a VIII-a nu poate depune un efort intelectual intens, pentru a învăţa ceea ce ar fi trebuit să înveţe pe parcusul şcolii. Dacă vor citi sfaturile Danielei Drăghici, directoarea Centrului de Resurse şi Asistenţă Educaţională a Municipiului Bucureşti, candidaţii la Testele Naţionale vor şti cum să-şi fructifice săptămâna dinaintea testelor.

„În această scurtă perioadă ce le-a mai rămas copiilor, ei nu au voie să înveţe de dimineaţă până noaptea târziu, pentru că îşi vor obosi organismul şi nu vor face faţă examenului propriu-zis. Recapitularea lecţiilor, ce li se par mai dificile este cuvântul de ordine pentru că, până acum, ar fi trebuit să înveţe materia. 

Programul zilnic poate începe dimineaţa cu matematica, pentru că este materia cea mai dificilă, iar creierul este odihnit în prima parte a zilei. După o oră, o oră jumătate candidaţii vor face o pauză de 20-30 de minute, pentru a mânca ceva şi pentru a se odihni. După aceea pot începe cu limba şi literatura română, pot face nişte exerciţii de gramatică sau pot lectura, tot timp de o oră, o oră jumătate. De această dată, pauza trebuie să fie mai mare, pentru că este prânzul. Ei vor mânca fructe şi legume, mâncare fără grăsimi, vor bea sucuri neacidulate, pentru că acidul dăunează stomacului, care este supus unui stres mare. De asemenea, pot face o plimbare sau pot desfăşura o activitate, care să-i relaxeze. Urmează o nouă rundă de revizuire la istorie sau geografie, în care vor depune un efort intens, tot timp de o oră jumătate. Pot exista şi tineri care vor spune că nu vor să recapituleze nimic, lucru contraindicat pentru că, după o pauză atât de lungă, vor risca să nu facă faţă examenului pentru că se vor deconecta de la ritmul obişnuit. La polul opus, vor fi candidaţii, care vor fi tentaţi să repete încontinuu, iar în ziua examenului să nu facă faţă probei pentru că vor fi istoviţi. Dacă au avut un program bine organizat, de-a lungul anului şcolar, acum vor reuşi să parcurgă toată materia, fără probleme. În ziua dinaintea examenului, adică duminică, ei nu ar trebui să repete nimic. Dacă respectă aceşti paşi simpli, candidaţii vor avea toate şansele să treacă examenele cu brio! Aşa că, mult succes!”. Elena Larion

GARDIANUL

In criza gradinitelor, Ministerul Educatiei arunca vina pe fostul primar Traian Basescu 

Actiunea de protest, de ieri, a sindicatelor din educatie, pe tema crizei din invatamântul prescolar, a scos la iveala o stare de fapt exprimata de insusi secretarul de stat cu invatamântul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa. Ea a considerat ca vina nu este a ministerului, ci a autoritatilor locale, inclusiv a fostului primar general, Traian Basescu.

Secretarul de stat pentru invatamantul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, a declarat ieri, dupa ce sindicatele din educatie au depus un memoriu pe tema crizei locurilor din gradinite, ca vina nu este a ministerului, ci a autoritatilor locale, inclusiv a fostului primar gerneral, actualul presedinte al tarii, Traian Basescu. „Acesti copii nu s-au nascut astazi, aceasta este o problema veche, de cativa ani, si datoria autoritatilor locale si a primarului general al Capitalei de acum cinci ani era sa realizeze statistici din care sa reiasa cati copii se inscriu anual la gradinite si cate spatii sunt necesare in acest sens“, a fost declaratia Zvetlanei Preoteasa, citata de agentia NewsIn. In opinia mai multor inspectori scolari, aceasta opinie pare sa fie una destul de grava, in conditiile in care criza locurilor din gradinitele de stat a inceput de acum doi ani, de cand cele particulare au saltat vertiginos taxele, ajungand la 600 de euro pe luna. Tot de atunci s-a mai luat, practic, in calcul obligativitatea copilului de a frecventa grupa mare, adica grupa pregatitoare de dinaintea clasei I. 

«Nu stiu de ce au intarziat banii»

Mai mult, Zvetlana Preoteasa a aruncat pisica moarta in ograda primariilor: „Si noi vrem ca toti copiii sa fie in gradinite, dar ministerul nu poate sa aloce spatii, aceasta fiind treaba primariilor“, a mai precizat demnitarul. Cel putin, la Primaria Capitalei, in ultimii cinci ani nu s-au inregistrat nici un memoriu, cerere sau plangere, semnate de vreunul dintre demnitarii ministeriali. Singurele semnale, tot mai puternice, au venit din partea Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti, care s-a vazut in situatia sa nu mai poata face fata afluxului de inscrieri in gadinite. Asadar, peste 50 de reprezentanti ai sindicatelor pe ramura au pichetat ieri Primaria si Prefectura Capitalei, dupa care au plecat in mars spre sediul Ministerului Educatiei si apoi la Guvern. In toate aceste institutii guvernamentale au fost predate memorii prin care protestatarii isi exprimau nemultumirea fata de faptul ca, pentru anul scolar 2007-2008, vor fi aproximativ zece mii de cereri de inscrieri in gradinitele din capitala care nu vor putea fi rezolvate. Potrivit inspectorului scolar general pe Bucuresti, Cristian Alexandrescu, pentru aceasta vara exista un plan de extindere a 41 de gradinite, ceea ce reprezinta aproximativ 5.000-6.000 de locuri, numai ca principalul factor responsabil pentru asigurarea conditiilor executarii acestor lucrari ramane comunitatea locala. Pentru dezvoltarea infrastructurii acestui sector al invatamantului, Romania va imprumuta 66,8 milioane euro de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei.Alexandru Calmâcu

ZIUA
Ministrul Educatiei si Inspectoratul Scolar sustin ca deficitul de locuri la gradinite este de 10.000, desi in realitate este de trei ori mai mare * Criza din sistem a scos educatoarele in strada .

Calculele ministrului Cristian Adomnitei si ale Inspectoratului Scolar Bucuresti privind necesarul locurilor la gradinite s-au blocat undeva in jurul cifrei 10.000, desi deficitul real este de trei ori mai mare. Datele oficiale arata ca in Capitala exista 57.537 de prescolari, insa doar 24.900 au fost cuprinsi in Planul de scolarizare aprobat luna trecuta de Guvern. Rezulta un deficit de 33.637 de locuri, pe care statul este dator sa le asigure in cadrul invatamantului de stat, atat timp cat ofera sanse egale tuturor copiilor. Cotidianul ZIUA a avertizat inca de acum un an asupra crizei de locuri la gradinita, fenomen pe care oficialii din Educatie l-au acceptat abia in urma cu o luna, si atunci partial, in sensul ca au recunoscut un necesar de 10.000 de locuri - care era, in opinia lor, ca si rezolvat. 150 de educatoare membre ale sindicatelor "Spiru Haret" si FSLI au protestat fata de minciunile oficialilor din sistem.

Inghesuiala in gradinite

Suplimentarea locurilor s-a facut cu incalcarea grava a Legii invatamantului si a normelor europene privind numarul copiilor intr-o grupa si a spatiilor aferente. Mai pe romaneste, o grupa a "crescut" de la 20 la 40 de copii. Ghinionul i-a lovit, astfel, pe toti, pentru ca numai de proces educational nu mai au parte la gradinita. Intr-o situatie ingrata se afla si educatoarele, silite sa tina sub observatie cate 40 de invatacei. Numarul grupelor aprobate initial in Planul de scolarizare a fost de 1250, iar dupa suplimentare a ajuns la 1700, astfel ca in acest an vor fi cu 450 de grupe mai mult. Iar cum o gradinita este constituita, in general, din 6 grupe - cate doua pe categorie de varsta -, printr-un simplu calcul rezulta ca aceste grupe noi ar fi trebuit sa intre in vreo 70 de cladiri. Or, Ministerul Educatiei a primit fonduri pentru extinderea a 41 de cladiri. Chiar daca, prin absurd, o asemenea extindere va adaposti 6 grupe - cat o gradinita normala - tot nu ar acoperi decat pe jumatate necesarul de spatii.

Sindicatele in strada

Revoltat de vehicularea unor "cifre mincinoase", Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", ne-a declarat: "Pesemne ca Ministerul Educatiei si Inspectoratul Scolar au ales varianta cu 10.000 de locuri lipsa in speranta ca nu toti parintii isi vor inscrie copiii la gradinita. Sunt 28.000 de mii de familii care vor sa-si duca copiii la gradinite, si nu au unde". Nistor reclama, insa, si lipsa de interes a primarilor de sector fata de aceasta problema sociala, acuzandu-l in special pe Andrei Chiliman, edilul Sectorului 1, ca nu l-a primit in audienta ca sa-i prezinte situatia grava a lipsei de locuri, sefa de cabinet a acestuia programandu-l peste o luna in audienta. "Daca autoritatile locale nu s-au interesat de ceea ce gandesc aceste zeci de mii de familii, atunci au o problema de credibilitate. Sper ca se vor feri de posibilitatea ca acesti parinti sa vina sa manifesteze impotriva primarilor de sector. (...) Singurul cu care pot sa discut este Liviu Negoita (primarul Sectorului 3, n. red.), in rest nu putem lua legatura decat cu Directiile de Invatamant din cadrul primariilor de sector", ne-a precizat Nistor.

Memoriu lipit pe usa lui Videanu

In privinta edilului general, Adriean Videanu, liderul sindicatului din invatamant s-a declarat indignat ca nu i-a primit pe protestatari, motiv pentru care i-au lipit memoriul pe usa cabinetului. Pe scurt, Videanu trebuie sa aloce terenuri pentru construirea de gradinite noi. Mai interesati de problema s-au aratat subprefectul Capitalei, Cristian Deaconescu, si consilierul prezidential pe probleme de invatamant, Cristian Preda, care i-au primit pe sindicalisti, le-au primit memoriul si au stabilit un "front de lucru".

Marsul sindicalistilor a trecut, in tacere, pe la Ministerul Educatiei si pe la Palatul Victoria. Delegatia protestatarilor s-a intalnit cu secretarul de stat Svetlana Preoteasa, care a pasat responsabilitatea catre primarii, si a explicat situatia prin faptul ca nu a fost anticipata cresterea numarului de copii. Preoteasa a mai spus ca nu stie de ce au intarziat banii alocati de Guvern pentru constructia, extinderea si reabilitarea de gradinite si ca urmeaza sa fie stabilita cauza acestei intarzieri. In replica, sindicalistii au acuzat ca Ministerul Educatiei nu a avut nici o strategie de rezolvare a acestei crize.In cazul in care criza locurilor in gradinite nu va fi rezolvata pana in toamna, liderul Federatiei sindicale "Spiru Haret" a avertizat ca va solicita educatoarelor, ca masura de protest, sa nu mai primeasca intr-o grupa decat numarul legal de prescolari.

Magda SEVERIN  

EDITIA DE CONSTANTA

 Sedinta publica de extragere a Testelor Nationale 

 Inspectoratul Scolar Judetean Constanta a primit, ieri, documentul oficial referitor la procedura de stabilire si comunicare a numarului variantei de subiect la fiecare proba a Testelor Nationale. Documentul a fost trimis de Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar din cadrul Directiei Generale Management Invatamant Preuniversitar. Potrivit acestui act oficial, directorii unitatilor scolare stabilite centre de testare vor organiza, in perioada 11-15 iunie, descarcarea de pe website-ul dedicat testelor nationale a variantelor de subiecte la toate disciplinele de examen la care vor sustine probe candidatii arondati centrului respectiv. Variantele de subiecte vor fi salvate pe cel putin doua calculatoare. Rezerva va consta intr-un portofoliu cu CD-uri inscriptionate cu variantele de subiecte necesare. Inspectoratele scolare vor trebui sa sprijine acele unitati scolare la care logistica nu permite indeplinirea conditiilor prezentate mai sus. Presedintii comisiilor din centrele de testare vor verifica, conform metodologiei, cu cel putin 24 de ore inainte de desfasurarea primei probe, daca exista variantele de subiecte. Comisia Nationala organizeaza in fiecare zi, in perioada 18-21 iunie, la ora 08.50, sedinta publica de extragere, prin tragere la sorti, a variantei de subiecte. Numarul acesteia va fi comunicat catre centrele de testare prin mass-media si va fi afisat si pe website. Pentru situatiile speciale se efectueaza o extragere suplimentara similara, dar care nu are caracter public.Mirela STINGA 
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