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ÎNVATAMÂNT
CURENTUL

Federaţia Educaţiei Naţionale corespondează cu premierul

Federaţia Educaţiei Naţionale i-a transmis iarăşi primului-ministru, Călin Popescu Tăriceanu, o scrisoare deschisă prin care îi solicită să dispună de urgenţă începerea negocierilor privind creşterile salariale pentru cadrele didactice în 2008. "Nu vrem să fim puşi în situaţia de a negocia ceva ce s-a stabilit deja prin proiectul de buget pe anul viitor pe care doriţi să-l puneţi într-o primă discuţie în următoarea şedinţă de Guvern", spun sindicaliştii în scrisoare. FEN îi mai aduce la cunoştinţă premierului că la Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului nu au fost nici un fel de discuţii pe proiecţia bugetară pentru învăţămant pe anul viitor. "Este inadmisibil ca într-un stat democrat, care se doreşte a fi şi european, partenerii sociali să fie desconsideraţi în acest fel de către ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei şi implicit de către Guvern", spun membrii FEN.

Cornelia Popescu

Microbuze şcolare la Teleorman

După eforturi îndelungate, ieri, cele 23 de microbuze şcolare au fost preluate de directorii unor şcoli din Teleorman de care vor beneficia 900 de elevi din 22 de localităţi. Acestea se adaugă altor 20 achiziţionate anul trecut iar în Teleorman mai există 14 microbuze şcolare, preluate între anii 2001-2004.

Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Tariceanu nu a promis rezolvarea situatiei de la "Spiru Haret"

Premierul Calin Popescu-Tariceanu nu s-a intalnit si nici macar nu a purtat vreo discutie telefonica cu rectorul Universitatii "Spiru Haret", in legatura cu situatia acreditarilor de la aceasta universitate, ne-a transmis, ieri, Biroul de presa al guvernului. 

Purtatorul de cuvant al primului-ministru a facut aceasta precizare abia dupa publicarea in EVZ a articolului referitor la facultatile neautorizate pentru forma de invatamant la distanta din cadrul acestei universitati. Si asta, in ciuda insistentelor cotidianului nostru de a obtine, inca de acum o saptamana, o reactie a guvernului la afirmatiile rectorului Aurelian Bondrea. 

Acesta a pretins ca premierul Tariceanu i-a promis ca problema lipsei acreditarilor unor specializari din cadrul acestei institutii private de invatamant va fi rezolvata. „S-a si rezolvat. Am vorbit cu premierul. Am avut saptamana trecuta o conversatie si m-a asigurat ca se retrage hotararea pentru ca e ilegala”, afirma Bondrea.

In urma publicarii materialului, mai multi studenti s-au plans despre situatia de la „Spiru Haret”. Unul dintre acestia ne-a declarat ca a cerut explicatii privind autorizarea institutiei rectorului facultatii la care si-a depus dosarul.  

„Cand l-am intrebat daca poate sa-mi arate in Monitorul Oficial daca este acreditata, a fost cam evaziv in raspuns, invocand problema comunicarii dintre rectorul universitatii si Calin Popescu-Tariceanu”, a precizat tanarul. Andreea Pocotila
EDITIA DE MOLDOVA

Un elev la trei profesori

VASLUI. Scoala Speciala din orasul vasluian Negresti are 91 de angajati care se ocupa de 40 de copii. 
Schema de personal supradimensionata a fost descoperita de Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Vaslui in urma unor reclamatii anonime facute la Ministerul Educatiei. 

„In anii din urma, acelasi personal deservea 80 de copii si, in ciuda faptului ca numarul elevilor s-a injumatatit, schema nu s-a redus cu nici macar un salariat“, a spus Melu Iacob, purtatorul de cuvânt al ISJ Vaslui. Conducerea Inspectoratului a decis, intr-o prima faza, sa concedieze noua profesori si patru ingrijitori. Mara Popescu
GARDIANUL
La Bacalaureat, proba de Educatie Fizica ramåne batuta in cuie 

Noul an universitar 2007-2008 incepe cu o schimbare in ceea ce priveste sustinerea examenului final pentru licenta. Astfel, potrivit ordinului de ministru nr.920 privind cadrul general de organizare a examenelor de finalizare a studiilor in invatamantul superior, universitatile au primit libertatea de a-si organiza cum vor modul de evaluare a candidatilor. „Senatul institutiei organizatoare va decide si va inscrie, in functie de specific, in metodologia proprie de organizare si desfasurare a examenelor de finalizare a studiilor, modul de sustinere (scris, oral, proba practica) pentru fiecare din cele doua probe ale examenului“, se stipuleaza la articolul 4, alin.3. Mai exact, pana acum, prima proba - Evaluarea cunostintelor fundamentale si de specialitate – se sustinea numai in scris. De acum incolo, absolventul poate sustine aceasta proba si oral, daca decide senatul institutiei. Cea de a doua proba de examen este Prezentarea si sustinerea lucrarii de licenta. Exceptie de la aceasta regula o face invatamantul superior medico-farmaceutic.

Media de promovare a licentei: 6,00

„La fiecare proba, examinarea se incheie prin acordarea unei note: media de promovare a fiecarei probe este cel putin 5,00, iar media de promovare a examenului este cel putin 6,00“, se mai specifica in document. In cazul in care un candidat a ratat promovarea examenului de licenta, tot senatul universitar este acela care decide daca acesta va sustine, in sesiunea urmatoare, examinare la toate probele sau numai la cea in care a obtinut o nota mai mica de 5,00. Important de retinut, tot ca noutate, este faptul la examenul de licenta se pot inscrie si absolventii de invatamant superior particular care au inceput ca studiile la specializari neautorizate, dar care sunt autorizate sa functioneze provizoriu sau acreditate la data sustinerii examenului de licenta sau de absolvire. Acelasi drept il au si absolventii de invatamant superior particular inmatriculati la specializari autorizate sa functioneze provizoriu carora, ulterior, li s-a retras autorizarea sau au intrat in lichidare.Alexandru Calmåcu
GANDUL

„În Germania, un educator la 1,8 copii asistaţi”

spune Gerhard Schemenau, secretar general FICE Europa

- În câţi ani credeţi că va ajunge România la un sistem eficient de protecţie a copilului, asemănător celor din statele mai dezvoltate?

- E greu de dat un răspuns. Colegii care lucrează în acest domeniu în România afirmă, deseori, că îşi doresc să aibă un sistem european, dar nu există un sistem european. Fiecare ţară are propriul sistem. Noi nu putem să comparăm sistemul din Germania cu cel din Franţa, nici cu cel din Anglia, sau Olanda, sau Finlanda. Fiecare ţară şi-a dezvoltat propriul sistem, pe baza culturii din ţara respectivă şi pe baza evoluţiei politice. 

De exemplu, se vorbeşte în România de „tip familial”, dar noi nu cunoaştem acest sistem în Germania. În România mai există, încă, problema calităţii vieţii, care în alte state a fost eradicată de mult. Cazurile de tuberculoză sunt în creştere, în timp ce în alte ţări nici nu se mai aude de aşa ceva. Serviciile medicale nu sunt nici ele la cotele dorite, sunt insuficiente medicamente. În ansamblu, însă, impresia mea este că cei din România fac eforturi. Nici nu sunt plătiţi foarte bine. Aici se câştigă 150-200 de euro pe lună. În Germania, se poate ajunge şi la 2.200 de euro pe lună. Însă, nici cei din Germania nu sunt mulţumiţi. 

- Cum evaluaţi sistemul de protecţie a copilului din România, în comparaţie cu celelalte, mai eficiente, din state mai dezvoltate?

- Nu dispun de date statistice, care să îmi releve dacă sistemul din România este eficient sau nu. În Germania, vorbim de o cotă de succes de 70%. În Finlanda, de 60%; 30%, chiar dacă nu au succes deplin, nu mai reprezintă un caz de protecţie, iar cam 40% au nevoie de ajutor în afara familiei, pe o perioadă mai îndelungată.

- Ce presupune, concret, acest ajutor?

- În Germania, când vorbim de ajutor în afara familiei, ne referim la plasament în altă familie sau în instituţii de protecţie, de ajutor, pentru tineri. În România, după cum mi-a fost mie prezentată situaţia, problema este că luarea în considerare a unui astfel de ajutor presupune, pentru familia care îl accesează, şi un risc de a fi discriminată. Oamenii, care au nevoie de aceste forme de ajutor, nu mai sunt la fel de respectaţi. Sunt de părere că se lucrează prea puţin cu resursele existente în familie. Indiferent cât de dificilă este situaţia într-o familie, aceasta mai are, totuşi, nişte resurse şi, în momentul în care ofer o formă de ajutor familiei respective, trebuie să mă folosesc de aceste resurse. În Germania, spunem că familia şi copilul sunt coproducătorii formei de ajutor.

- Când ajung copiii din Germania într-o formă de protecţie?

- Dacă au 5-6 ani, sunt plasaţi direct în familii de plasament. E clar, pentru noi, că la vârsta respectivă mai au nevoie de îngrijire într-o familie. La 12-13 ani, ajunge într-o instituţie. În acest timp, continuă studiile la şcolile publice. Aici, sunt ajutaţi să se descurce în viaţa cotidiană: să ajungă punctual la şcoală, să îşi facă temele, parţial, sunt implicaţi în muncile gospodăreşti, pentru că mulţi din copiii din instituţii nu se vor mai întoarce în familie şi trebuie să înveţe să se descurce singuri. 

Instituţiile de protecţie din Germania au 3 sarcini principale, stabilite prin lege: să încerce să îi plaseze pe copii în altă familie, mai ales dacă au vârstă mică; să îi pregătească pe copii să se întoarcă în familia biologică; dacă aceste lucruri nu sunt posibile, să îl ajute pe copil în procesul de desprindere de familie şi să îl pregătească pentru o viaţă normală. Acest lucru trebuie privit cu deosebită atenţie la copiii care au suferit traume în propria familie. Deseori, nu e recomandat să fie plasaţi în altă familie, iar atunci tot într-o instituţie ajung. Tocmai de aceea, suntem foarte atenţi. Fiecare copil are camera proprie, pentru că, dacă ar sta 2 în aceeaşi cameră, există un potenţial de conflict. Într-o instituţie sunt maxim 24 de copii, iar la 1,8 copii, există un educator. În Finlanda, rata e de 1 la 1. Educatorii stau în instituţii şi noaptea.

- Cât se cheltuieşte pentru integrarea acestor tineri?

- În instituţia pe care o conduc, există un departament, care califică profesional tinerii şi, pentru un asemenea tânăr, primim pe lună 450 de euro. Banii provin fie din fondurile comunale, fie vin din partea statului sau primim fonduri europene, prin ministerul pentru afaceri sociale. Problema e că, în România, aproximativ 20% dintre copiii de vârstă şcolară trăiesc la limita sărăciei, ceea ce înseamnă că, dacă nu vor avea o pregătire şcolară adecvată, vor fi în continuare dezavantajaţi. 

În Europa, procentul coboară la 8-10%. De remarcat e faptul că nici părinţii acestor copii nu au o pregătire adecvată, prin urmare nu se preocupă ca ei să meargă regulat la şcoală, nu îi pot ajuta la teme. În România există deja măsuri de recalificare profesională prin direcţiile de muncă, care se adresează şi segmentului acestuia de tineri. Şi poate că trebuie restructurată şi şcoala, de aşa manieră ca în perioada şcolii să se intermedieze şi aspecte practice, nu doar teoretice.  

Gerhard Schemenau este secretar general al Federaţiei Internaţionale a Comunităţilor Educative Europa şi director general al uneia dintre cele mai mari şi eficiente instituţii de reabilitare, recuperare şi integrare socială a copiilor, tinerilor şi adulţilor din Germania, „Schottener Reha”, din landul Essen. Sociolog, asistent social, dar şi profesor, Gerhard Schemenau s-a implicat, încă din 1990, în îmbunătăţirea legislaţiei de asistenţă socială din România, în domeniul protecţiei copilului. La început de septembrie, Gerhard Schemenau a participat la simpozionul internaţional „Copilăria la periferia oraşelor – provocări şi riscuri”, organizat la Bucureşti, de FICE România. (M.C.) 

Inspectorul general din Vrancea s-a supărat pe preoţi

Iordache Bostan, inspectorul şcolar general din Vrancea, consideră că unii preoţi sunt lacomi şi plini de ură. Declaraţia a venit, după ce preoţii din 3 localităţi vrâncene au venit să-i ceară inspectorului ca, pe lângă orele de religie, să predea şi ore de muzică sau ore de religie în alte parohii. „Nu mă aşteptam la aşa ceva! Nu e o atitudine demnă de un preot. De ce unul trebuie să mănânce două pâini şi altul nici una?”, a spus inspectorul din Vrancea, care a adăugat că respectivii preoţi nu merită să predea religia în şcoli. Neculai Cobzaru, protopopul Protoeriei I Focşani, a declarat că „preoţii nu fac decât să-i educe pe viitorii credincioşi”. 

Preşedintele Băsescu şi ministrul Educaţiei, împreună la Iaşi, dar separat la „Al. I. Cuza“

Profesorul Dumitru Oprea, rectorul Universităţii “Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, a afirmat că preşedintele Traian Băsescu va fi prezent pe 1 octombrie în Aula “Mihai Eminescu” a secularei universităţi ieşene. Ministrul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Cristian Adomniţei, şi-a anunţat încă de acum o săptămână prezenţa în aceeaşi universitate. Doar că, la o altă oră. Astfel, potrivit programului ministrului, disponibil pe site-ul edu.ro, Cristian Adomniţei va vizita cel mai mare campus universitar de provincie, “Tudor Vladimirescu”, la ora 10, va deschide oficial anul academic la Universitatea “Gheorghe Asachi”, apoi se va întâlni cu studenţii politehnişti şi cei medicinişti, iar la ora 12 va poposi la “Alexandru Ioan Cuza”, universitatea pe care preşedintele ar trebui să o părăsească cam cu jumătate de ceas înaintea sosirii sale. Gabriela STEFAN 

A început bătaia pe un loc la cămin

Îmbulzeala pentru a prinde un loc în cămin a început deja în unele centre universitare. Ieri a fost prima zi de cazare pentru studenţii Universităţii din Bucureşti, ai Universităţii „Al. I. Cuza” din Iaşi şi Academiei de Studii Economice Bucureşti. Universitatea Tehnică din Iaşi a început cazările încă de miercuri, în timp ce Universitatea Tehnică de Construcţii din Bucureşti va primi, de astăzi, studenţii în cămine. Criza locurilor din cămine continuă şi anul acesta. ASE pune la dispoziţia studenţilor 5.200 de locuri, cu 200 mai puţin decât în anul precedent, Universitatea din Bucureşti are disponibile 4.800 de locuri, cu 600 mai puţin faţă de 1 octombrie 2006, Universitatea din Craiova dispune de 2.900 de locuri de cazare, cu 1.200 mai puţin decât anul trecut,  iar UAIC Iaşi, 6000 de locuri. 

 Camera la gazdă costă între 200 şi 500 de lei lunar

Celor care au nevoie de cazare pe perioada studiilor, dar nu prind un loc în cămin şi nici nu îşi pot permite închirierea unei garsoniere nu le mai rămâne decât varianta cazării la gazdă. O cameră într-un apartament împreună cu proprietarul costă, anul acesta, în Bucureşti, între 200 şi 500 de lei, în funcţie de locaţia clădirii şi de confortul oferit. La această sumă se adaugă însă şi facturile la energie electrică şi utilităţi. Tarife similare se găsesc şi în restul marilor centre universitare, fiind uşor mai scăzute în oraşe precum Suceava, Oradea sau Bacău. (R.F.)
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