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STIREA ZILEI

In Bucuresti, peste 90% din terenurile scolare sunt revendicate

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Tensiunea din scoli, in pragul exploziei
Desi episoadele violente din scoli sint mai putine, atitudinea agresiva a crescut si exista riscul de a se ajunge la fenomene extreme.

In ultimul an s-a inregistrat o crestere a agresivitatii in scoala, in ciuda faptului ca violenta fizica a scazut. „Cel mai des intilnita manifestare a violentei este reprezentata de conflictele dintre elevi“, a declarat, in cadrul seminarului „O Europa cu si pentru copii“, Eugen Stoica, inspector general la Directia Generala Management Invatamint Preuniversitar din Ministerul Educatiei. Specialistul a avertizat ca se poate ajunge la forme extreme ale violentei in scoala daca nu sint luate masuri la timp, asa cum se intimpla in scolile americane. 

Oficialii Ministerului Educatiei nu au putut preciza nici care sint cifrele legate de fenomenul de violenta in scoli si nici rata de crestere a acestui fenomen. „A crescut atitudinea agresiva in general, la nivelul elevilor, inclusiv in ceea ce priveste postarea pe Internet a unor imagini cu agresiuni fizice sau activitati sexuale“, a spus Megdonia Paunescu, directorul Directiei Generale Management Invatamint Preuniversitar din Ministerul Educatiei. Cauzele acestui fenomen nu vin doar de la elevi sau de la parinti, existind si profesori agresivi. „Inca exista elevi care sint dati afara de la ora din cauza ca profesorii prefera sa scoata elevul in fata clasei decit sa le fie deranjate orele“, a adaugat Megdonia Paunescu. Profesorii indisciplinati primesc de cele mai multe ori avertismente, desi pot avea si salariul scazut, dar nu se stie ca vreun cadru didactic sa fi fost exclus din sistemul de invatamint „in ultima vreme“.

Strategia Ministerului Educatiei privind reducerea fenomenului violentei in scoli impune ca in regulamentul de ordine al scolilor sa fie incluse reglementari referitoare la asigurarea eficienta a pazei si a securitatii. La nivel international, statisticile UNICEF arata ca, in decursul unui an, aproape 3.500 de copii sub 15 ani mor pentru ca sint agresati fizic sau neglijati. In Germania si in Marea Britanie, doi copii mor in fiecare saptamina, iar in Franta, trei. De asemenea, unu din zece copii din scoli se confrunta cu violenta. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Liceul Brancusi din Capitala, executat silit de o firma italiana

In timp ce romanii sunt haituti si ucisi zilnic in Italia, o firma italiana vrea sa evacueze in forta doua cladiri ale Liceului Brancusi din Capitala. Circa 650 de elevi risca sa nu mai poata termina scoala, deoarece atelierul, sala de sport si caminul institutiei urmeza sa fie inchise de o firma care le-a revendicat si castigat in instanta. Evacuarea a fost programata pentru ziua de luni, insa autoritatile locale au reusit, deocamdata, sa amane executarea silita, informeaza RealitateaTV. Cele doua cladiri ale Liceului Brancusi au trecut in posesia unei societati italiene in urma unei hotarari judecatoresti, iar executorii judecatoresti ar fi trebuit sa le evacueze. “La aceasta situatie s-a ajuns prin includerea celor doua cladiri in patrimoniul S.C. Pipera S.A., care are toate activele la o alta adresa, nicidecum la adresa la care se afla acest liceu. Nu era normal ca aceasta sa isi intabuleze aceste cladiri, mai ales in perioada litigiului, si sa le instraineze unei alte firme”, a sustinut Elena Nita, director, directia juridica sector 2. Reprezentantii Primariei Sectorului 2 s-au opus evacuarii si, mai mult, au refuzat sa semneze procesul verbal de punere in posesie a firmei care revendica cele doua cladiri. “Nu stiu daca este corect ca in Tara Romaneasca sa vina o firma italiana, sa dea afara din scoala elevii romani. Pana la urma vom ajunge cu totii servitorii italienilor”, a precizat Mariana Georgescu, consilier Primaria Sectorului 2. “Executarea silita a inceput deja, dar pe fondul executarii, cele doua parti se pot intelege amiabil”, a explicat avocatul firmei, Cornel Fanel Dascalu. “Punerea in executare inseamna un dezastru pentru copii. Asta afecteaza aproape 640 de copii, dar si pe parinti, pentru ca in aceasta unitate practic nu ai cum sa desfasori activitatea fara atelier”, a spus Gigi Ionita, directorul liceului. Cele doua cladiri nu au fost inchise luni. Autoritatile locale au reusit sa obtina o amanare a executarii sentintei, timp in care vor incerca sa gaseasca o solutie. (REDACŢIA)
Greva profesorilor continua

In urma programului stabilit de organizatiile judetene ale Federatiei Educatiei Nationale, ieri, intre orele 10.00 si 12.00, cadrele didactice afiliate Sindicatului Invatamantului Preuniversitar Botosani s-au aflat in greva de avertisment, informeaza RomNET. Potrivit liderului sindical, Maria Tiprigan, la actiunea de protest participa circa 3.500 de membri de sindicat. De asemenea, actiuni de protest se vor desfasura si in judetul Suceava. Potrivit liderului de sindicat Train Paduret, protestul va avea loc intre orele 12-14, insa, datorita faptului ca sunt scoli de invatamant special, actiunea se va desfasura cu supravegherea elevilor. Astazi, se vor afla in greva de avertisment sindicatele afiliate FEN din Prahova, Brasov, Dolj, Buzau si sindicatele din unitatile scolare CFR Oradea si S.L. Beius, Cluj Napoca – SLI Grup Sc, MR Unirea, SLI CTT Transilvania, Arad, Brasov – SLI Colegiul Tehnic Feroviar, S.Gaudeamus, Iasi - SLI Grup Scolar Tehnic Transporturi CF, SL Colegiul National „O. Bancila”, Pascani – SL Grup Scolar Transporturi CF, Buzau – S L. Grup Scolar Transporturi, Constanta – S.L. Grup Scolar „Gh. Duca”, Rosiorii de Vede – SL Colegiul Tehnic „A.Saligny”, Craiova – S.L. Grup Scolar Transporturi CF. (REDACŢIA)

CURENTUL
Adomniţei face experimente pe pielea elevilor      

Înlocuirea dintr-o semnătură a testelor naţionale cu tezele cu subiect unic este un subiect care a ţinut prima pagină a ziarelor multă vreme şi acum revine în actualitate având în vedere că aproximativ 450 de mii de elevi vor susţine, începând cu 30 noiembrie, tezele cu subiect unic. 

Noul criteriu de admitere la liceu, pe baza mediei generale din clasele V-VIII şi pe baza notelor obţinute la tezele cu subiect unic, metodă introdusă recent de către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, nu este agreat de nimeni, însă asta nu contează pentru Cristian Adomniţei. Începând cu anul şcolar 2007-2008, se desfiinţează testarea naţională, iar elevii vor intra la liceu pe baza mediei generale din anii de gimnaziu şi a notelor la tezele cu subiect unic. Elevii de clasa a şaptea vor da teze la matematică şi limba română, iar cei de clasa a opta, la română, matematică şi la alegere între istorie şi geografie. Evaluarea se face pe baza unui punctaj de la 1 la 100, iar durata fiecărei teze este de două ore. Profesorii nu sunt încântaţi de noua metodă de admitere la liceu şi consideră că cea mai bună şi cea mai obiectivă metodă ar fi examenul clasic de intrare la liceu. Unii profesori sunt de părere că admiterea clasică la liceu, pe bază de dosar şi susţinerea unui examen, ar fi cea mai bună variantă. Conform declaraţiei unor surse, ar trebui aduse unele îmbunătăţiri în ceea ce priveşte examenul de admitere la liceu, în sensul ca acesta să se dea pe specializări, strict la materiile profilului pentru care optează candidatul, aceasta fiind cea mai bună metodă de intrare la liceu. Admiterea pe baza notelor obţinute la tezele cu subiect unic nu este o măsură bună. Tezele vor introduce un grad de subiectivism în ceea ce priveşte evaluarea elevilor. (CORNELIA POPESCU)

Copiii şi violenţa      

Biroul de informare al Consiliului Europei la Bucureşti a lansat la Palatul Copiilor, în cadrul seminarului "O Europă cu şi pentru copii", un ghid privind reducerea violenţei în şcoli, intitulat "Copiii şi violenţa". Potrivit directorului Biroului de informare a Consiliului Europei la Bucureşti, Mariana Niţelea, ghidul a fost publicat în 1.700 de exemplare şi distribuit inspectorilor şcolari judeţeni. Mariana Niţelea a afirmat că ghidul va fi publicat pe site-ul Biroului Consiliului Europei de la Bucureşti în aproximativ o săptămână şi va putea fi accesat pe www.coe.ro. 

Tabără pentru tineret      

Autoritatea Naţională pentru Tineret organizează în această vacanţă de iarnă, la Buşteni, o tabără de schi în care copiii şi tinerii de orice vârstă vor putea învăţa să schieze. Cursurile din tabără sunt adresate atât începătorilor, cât şi celor care doresc să-şi perfecţioneze tehnica de schiat. "Şcoala de schi" se va desfăşoară cu monitori autorizaţi, profesori absolvenţi ai şcolilor de profil - Academia Naţională de Educaţie Fizică şi Sport şi Şcoala de Monitori România. Programul are în vedere iniţierea copiilor şi tinerilor în disciplina schi alpin (2 ore/zi), în cadrul unor activităţi specifice pe zăpadă concepute pe categorii de vârstă, nivel motric etc. Opţional pot fi asigurate cursuri de schi fond, snowboard şi patinaj. La sfârşitul activităţilor vor fi oferite fiecărui participant diplome. Tabăra va fi organizată în două serii, prima între 22 şi 28 decembrie, iar cea de-a doua în perioada 3 - 6 ianuarie. Tariful este de 47 de lei pe zi de persoană şi include cazarea, masa şi plata instructorilor de schi. Cazarea va fi făcută la vilele Şoimul şi Crişul din Buşteni. (CORNELIA POPESCU)
"Şi eu am drepturi"      

Un seminar cu tema "Provocări şi perspective ale respectării drepturilor copiilor din Bucureşti" a fost organizat ieri la sediul Primăriei Capitalei, cu prilejul marcării Zilei Universale a Drepturilor Copilului. Organizatorii au premiat mai mulţi copii talentaţi înscrişi la concursul de desen "Şi eu am drepturi". Concurenţii au fost elevi ai claselor I-VIII care provin dintr-un mediu defavorizat, înscrişi la şcoli de la periferia Bucureştiului. (CORNELIA POPESCU)
 EVENIMENTUL ZILEI
Teme pentru acasa, pe calculator

In maximum 2-3 ani, profesorii vor da teme pentru acasa pe calculator, dupa cum sustin cadrele didactice care au raspuns chestionarelor unui studiu Intuitex. 

Acelasi studiu indica faptul ca 24% dintre profesori folosesc deja acest sistem de lucru cu elevii, in timp ce 15% dintre acestia il au in vedere chiar pentru anul scolar urmator. Pe de alta parte, unul dintre cinci dascali a declarat ca nu gaseste rostul lectiilor pentru acasa in format electronic. (EUGENIA MIHALCEA)
IN PAT CU DUSMANUL: Pro si contra uniformei scolare

Din anul scolar 2007-2008, elevii sunt obligati sa poarte semne vestimentare distinctive. 

Blazonul micii comunitati

Numeroasele studii efectuate se contrazic asupra efectelor instituirii uniformei asupra cresterii disciplinei si a seriozitatii scolarilor. Cert este ca au existat unele beneficii. Spiritul de apartenenta la comunitate a crescut, ducand la strangerea relatiilor intre colegi, iar tinerea la distanta a celor care intrau fara permisiune in spatiul unitatii de invatamant s-a facut mult mai usor. 

Studiile publicate arata ca un copil imbracat in uniforma ia activitatea scolara mai in serios. Exact cum tatal isi pune „hainele de serviciu” cand se duce la slujba, copilul, facand acelasi lucru, se va simti si el responsabilizat. Argumentul imposibil de ignorat al introducerii uniformei scolare este ca impiedica sau intarzie separarea copiilor in clase sociale. 

Efectele psihologice pe care le sufera un copil dintr-o familie cu posibilitati financiare reduse, mereu cel mai prost imbracat intr-un mediu in care fiecare incearca sa straluceasca, deseori luat peste picior ca nu are haine de firma, pot fi multe, de la scaderea increderii in sine pana la retragerea din societate. 

Uniforma nu trebuie privita ca o metoda de ingradire a personalitatii, ci ca un mod de exprimare a valorilor comune unui grup. De aceea, daca aspectul ei e stabilit de catre cei care o folosesc, scolarii, si doar aprobat de catre parinti si profesori, daca libertatea de a alege materialele, croielile si accesoriile - deci detaliile care personalizeaza - va fi cat mai mare, uniforma scolara este chiar o idee buna. (Elena Georgescu)

Cavoul personalitatii

George Carlin spunea despre uniforma: „Nici macar nu e o idee noua. Pe primele le-am vazut intr-un jurnal de stiri din anii ‘30. Din pacate, era greu de urmarit: naratorul vorbea germana”. 

Ce-i uniforma? Imbracaminte la fel pentru oameni diferiti. E utila numai in cazul oamenilor a caror profesie sau calitate trebuie sa o ghicesti imediat, precum politistii sau ospatarii. Trebuie insa ca un copil de 9 ani sa poarte uniforma pentru a-ti da seama ca nu e director de banca, ci elev? Mai ales ca are toate sansele sa fie una adusa din China, care nu numai ca e imposibil de spalat si de calcat, dar care poate contine compusi chimici periculosi. 

Exista cineva dintre cei ce au facut scoala inainte de 1989 caruia sa-i fi placut uniforma? Nu cred. Atunci de ce suntem ipocriti? Credem ca asa se vor rezolva problemele scolii romanesti, violenta, drogurile, nivelul slab al invatamantului? Nu. Copilul va simti in schimb ca exprimarea de sine ii e restransa - va incerca, probabil, sa contrabalanseze prin farduri, bijuterii sau excese de comportament -, si ca individualitatea sa nu e apreciata. 

Apoi, fiecare se simte confortabil intr-un anume gen de haina si in anumite culori sau materiale. Ce chef de invatat trebuie sa aiba o fata blonda obligata sa se imbrace in rosu! In plus, ma scuzati, n-am incredere in dictatura estetica a majoritatii - fie ca-i compusa din profesori, parinti sau chiar elevi -, asa cum pe creatorii de moda autohtoni nu i-as lasa nici sa-mi impodobeasca bradul de Craciun. (Adrian Georgescu, Elena Georgescu)

Violenta din scoli se muta pe internet

Elevii care pana acum se certau si se bateau in clase sau pe holurile scolilor au inceput sa se jigneasca pe internet, dupa cum a precizat ieri Eugen Stoica, inspector general la Directia Generala Management Invatamant Preuniversitar din Ministerul Educatiei. 

Principalele forme ale violentei in mediul scolar, in tara noastra, sunt violenta intre elevi, apoi intre elevi si profesori, urmate de violenta in spatiul din jurul scolii. „A crescut atitudinea agresiva in general, la nivelul elevilor, inclusiv in ceea ce priveste postarea pe internet a unor imagini cu agresiuni fizice sau activitati sexuale”, a declarat, ieri, Megdonia Paunescu, director in Ministerul Educatiei. „Inca exista elevi care sunt dati afara de la ore, din cauza ca profesorii prefera sa scoata copiii in fata scolii decat sa le fie deranjata ora”, a adaugat Megdonia Paunescu. (EUGENIA MIHALCEA)
EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE VEST

Droguri la scoala

Parintii liceenilor din Timisoara invata cum sa-si dea seama daca copiii lor se drogheaza si cum sa actioneze pentru a-i readuce la normal. 

Clubul Rotary Timisoara Ripensis impreuna cu Agentia Nationala Antidrog, si cu sprijinul Ministerului Educatiei au lansat saptamana trecuta in orasul de pe Bega proiectul – campanie „Prieteni, ajutati copiii sa spuna DA vietii”. Acesta ii are ca grup tinta pe parintii liceenilor, pornind de la idea ca, statistic, judetul Timis este printre primele din Romania in care adolescentii au picat in patima drogurilor.

Fiecare parinte cu copil la liceu va primi de la dirigintele acestuia mai multe materiale informationale si un CD cu un film in care acestora li se explica exact care sunt semnele la care trebuie sa isi puna un semn de intrebare despre comportamentul copilului si la cine sa apeleze. 

Consumatorii, copii de bani gata

„Judetul Timis, in cercetarile noastre, a iesit in primele trei locuri atat la consum de droguri cat si la trafic cu aceste substante. Cred ca este foarte important ca parintii sa isi dea seama ce se intampla cu copiii lor si sa stie cum sa ia masuri”, a declarat Pavel Abraham, chestor sef la Agentia Nationala Antidrog.

Consumatorii se gasesc in liceele de elita, unde ajung sa invete adevaratii „copii de bani gata”, alimentati financiar mult peste medie de familie sau doar de unul dintre parinti, in cazul in care provin din familii divortate, in care unul dintre parintii divortati vrea sa dea bine in fata copilului, „cumparandu-i” sentimentele cu bani. In mai toate marile scoli din oras se consuma droguri. Liceul Lenau reprezinta un exemplu in acest sens.

„Din cercetarile noastre rezulta ca tinerii consuma la inceput din curiozitate si din teribilism. Putem spuna ca avem in oras cateva zone «fierbinti», care includ liceele bune, plus Piata Unirii si zona Complexului Studentesc, frecventate cel mai adesea de consumatori”, a declarat Mihaela Tomita, sefa biroului Regional ANA la Timisoara. 

Sectia de drogodependenta e ocupata de alcoolici

Daca la inceputul anului parintii cu suspiciuni fata de copiii lor aveau la indemana teste antidrog „la minut”, cumparate din farmacii, si care puteau identifica in urina o lista lunga de substante interzise, de cateva luni testele lipsesc cu desavarsire de pe piata. Mai mult, in vestul tarii nu exista sectii de dezintoxicare pentru narcomani. 

„Dependentii sunt dusi la Spitalul din Jebel, singurul care are o sectie de drogodependenta, dar care este ocupata in proportie de 90% de alcoolici”, mai spune Mihaela Tomita. 

Ea sustine ca in urma campaniilor antoidrog sustinute in Timis,  adresabilitatea la Centrul Regional Antidrog este din ce in ce mai mare. „Anul acesta am inregistrat deja 30 de consumatori, pe care i-am luat in evidente si pe care-i ajutam. In prezent suntem intr-un stadiu destul de avansat cu crearea unei retele terapeutice pentru acestia. E important de stiut ca le oferim consiliere psihologica, sociala si medicala si le recomandam tuturor parintilor care depisteaza la copiii lor semnele dependentei sau consumului de droguri sa ni se adreseze imediat. Pe de o parte noi vom putea stabili daca semnele constatate de ei sunt cele reale si daca se confirma consumul de droguri, sa le explicam cum sa actioneze in sprijinul copilului, care nu trebuie speriat, ci, din contra, ajutat sa iasa din aceasta etapa“, a mai precizat sefa biroului regional ANA.

Statistica

Consum pe judete

Potrivit autoritatilor de sanatate publica aproape 6a dintre liceenii din vestul tarii se drogheaza. Singura „fericire” este ca acestia folosesc preponderent droguri usoare (marijuana). 

Timis: 6,1%

Arad: 10% (n.r. studiu constatat de ANA, fiind realizat aleator, anul trecut, de cateva ONG-uri)

Hunedoara: 6%

Caras-Severin: 0% (n.r. statistica este contestata de reprezentantii ANA).  

Ghid

Ce trebuie sa stie parintii

Potrivit reprezentantilor ANA din Timis, parintii care au suspiciuni ca fiii lor se drogheaza trebuie sa fie atenti la urmatoarele „semne” care indica dependenta sI consumul de droguri: 

> anturaj dubios

> transpiratie abundenta

> lipsa poftei de mancare

> pupile marite

> cearcane puternice

> paloare anormala a pielii

> apatie sociala - izolare

Harta 

Sagului, Girocului, Dacia si Lipovei

Patru cartiere ale Timisoarei sunt preferate de traficantii de droguri. Calea Sagului, Calea Girocului, Dacia si Calea Lipovei sunt cele patru cartiere din oras in care problema drogurilor atinge cote alarmante. Evident, problema cea mai mare este inregistrata in zona veche a centrului orasului, respectiv in perimetrul Pietei Unirii, in cluburile si localurile de aici, dupa cum sustin reprezentantii Brigazii de Combatere a Criminalitatii Organizate Timisoara (BCCOT). (GEORGETA PETROVICI)

EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE TRANSILVANIA

Elevii din schimbul doi

Elevii de la Colegiul Economic din Cluj invata dupa sistemul din perioada comunista, adica in ture si pana noaptea tarziu. 

Situatia de la Colegiul Economic dateaza de doi ani si nicio o autoritate, centrala sau locala nu s-a inghesuit sa rezolve situatia de criza. In 2006, guvernul a alocat bani pentru reconstructia unei cladiri in luna septembrie. Prea tarziu pentru procedurile ce trebuiau urmate, iar banii au fost returnati bugetului de stat. In 2007, din nou, guvernul a alocat 600 de milioane de lei, de data aceasta in luna martie. 

Primaria Cluj-Napoca a organizat insa licitatie abia in luna octombrie si nu s-a prezentat nicio firma. Din nou exista riscul ca banii sa fie returnati la bugetul de stat.

In tot acest timp, cei 1.000 de elevi se chinuiesc sa invete dupa regimul de fabrica, in ture. Jumatate dintre ei dimineata de la 7.00 la 14.00, iar cealalta jumatate, de la 14.00 la 21.00. Cei din schimbul doi sunt elevi in clasele a lX-a si a X-a. Imaginea cu elevii care ies noaptea de la cursuri seamana perfect cu portile fabricilor care la ore fixe sunt asaltate de muncitorii care se grabesc spre casa. In cladire, desi este trecut de ora 20.00, mai sunt clase in care se predau lectii de specialitate sau chiar fizica. 

Lipsa de concentrare si de siguranta

Profesorii se plang ca elevii nu se mai pot concentra dupa o anumita ora. „De pe la ora 18.00 nu se mai pot concentra si trebuie sa faci glume cu ei pentru a fi activi”, spune profesoara de istorie Liliana Roman. La ora de fizica care se desfasoara de la ora 20.00 la ora 21.00, elevii stau alungiti pe banci si oboseala li se poate citi pe fete.

„Ce sunt fortele de tensiune superficiale?”, intreaba profesoara Raluca Luchian. Raspunsul elevilor nu vine decat dupa insistentele si ajutorul dascalului. „Nici nu le poti cere sa fie atenti, pentru ca ei sunt la scoala de la ora 14.00 si au ore pana la 21.00”, spune profesoara Luchian.

Directoarea colegiului, Rodica Iliescu, pune in ecuatie si siguranta elevilor. „Copiii pleaca acasa seara tarziu. Cum pot eu, ca dascal, sa asigur familiile ca nu se pot intampla tot felul de nenorociri? Pana acum nu s-a intamplat nimic, dar nu trebuie sa stam si sa asteptam”.

Bani de la guvern returnati 

Situatia se datoreaza faptului ca in anul 2005, Autoritatea de Sanatate Publica si Inspectoratul de Stat in Constructii Cluj au decis inchiderea unui corp de cladire in care functionau 14 sali de clasa. Motivul invocat de inspectori a fost starea avansata de degradare a imobilului care punea in pericol viata elevilor. 

Pana in prezent, Colegiul Economic a primit bani de la guvern de doua ori, pentru consolidarea cladirii, care se afla chiar in centrul Clujului, si care a fost construita in anul 1750. 

„In 2006 am primit cinci miliarde de lei vechi, dar licitatia s-a tinut abia spre sfarsitul anului si asa a fost nevoie sa returnam o parte din bani, pentru ca s-a incheiat anul bugetar. In anul 2007, am primit, in luna martie, din nou de la guvern, alte sase miliarde de lei. Cei de la primarie au organizat o licitatie abia in 11 octombrie 2007, dar nu s-a prezentat nicio firma de profil”, a declarat Rodica Iliescu, directoarea Colegiului Economic. 

Meditatiile din cantina

In momentul de fata, pentru a rezolva intr-o mica masura criza, conducerea colegiului a gasit intelegere la Colegiul National „George Baritiu”. „Sapte clase de la noi invata tot dupa-amiaza in cladirea Colegiului «Baritiu»„, mai spune directoarea Iliescu. 

Profesorii de la Colegiul Economic sunt si ei nemultumiti, deoarece ca sa ajunga la cladirea Colegiului „George Baritiu“, trebuie sa parcurga cu catalogul sub brat o distanta de aproape 200 de metri, pe stradute laturalnice. Dascalii spun ca le este frica, drept pentru care trec notele in caiete de evidenta si le rescriu in catalog.

Lipsa spatiului face in prezent ca meditatiile care sunt date elevilor din clasa a Xll-a sa se desfasoare in cantina colegiului sau chiar in sala profesorala. „Noi avem o politica ca acordam o ora de meditatii, gratuit, pentru fiecare clasa care are de sustinut examenul de bacalaureat sau pentru olimpiade”, a spus Horea Giurgiuman, directorul adjunct al Colegiului Economic.

DEZINTERES

Constructorii nu se inghesuie

Directorul tehnic al Primariei Cluj, Sorin Apostu, a declarat ca situatia de la Colegiul Economic este cunoscuta si ca, in momentul de fata, se incearca gasirea unei solutii pentru ca banii de la guvern sa nu fie pierduti a doua oara.

„Discutam cu cei de la Economic ca sa gasim o solutie pentru a vedea in ce masura banii de la guvern sa fie redistribuiti pentru alte lucrari care se efectueaza la alta cladire a Colegiului Economic. Cat despre licitatie, nu stiu de ce nu s-a prezentat nicio firma de constructii”, a spus Apostu. (MIHAI STOICA)
Bani da, microbuze ba

Din cauza lipsei ofertelor, Clujul va organiza o licitatie separata de judetele din Regiunea de Nord–Vest pentru achizitionarea a 26 de microbuze scolare. 

Ministrul Educatiei, Educatiei si Cercetarii, Cristian Adomnitei, prezent ieri la Cluj-Napoca, si-a exprimat speranta ca cele 137 de microbuze, care urmau sa fie adjudecate pentru regiunea de N-V, vor fi achizitionate de fiecare judet in parte. Procedura a fost schimbata, din moment ce la primele trei licitatii nu s-a gasit o firma care sa poata livra toate autovehiculele. „Nu mai sunt microbuze in Romania care ar fi putut fi cumparate in acest centru”, a explicat ministrul.

„Ne-ar trebui inca doi ani pana la acoperirea totala a nevoilor pe judet. Am avut o solicitare foarte mare, de 70 de microbuze, insa in acest an suma alocata este pentru 26. Speram ca, pana la inceputul semestrului doi sa le achizitionam, dupa organizarea licitatiei pe judet. Noi am facut prospectii pe piata clujeana si cred ca vom gasi ofertanti”, a explicat inspectorul scolar general al Inpectoratului Scolar Judetean Cluj. Un microbuz cu 12 plus un loc costa intre 30 si 40 de mii de euro.

Adomnitei a mai anuntat ca anul viitor vor fi achizitionate inca 1.000 de microbuze scolare. „In 2007, Ministerul Educatiei a cumparat 800 de microbuze initial, dar la fiecare regiune au fost suplimentate contractele, si anul viitor avem programat sa cumparam 1.000 de microbuze, astfel incat absolut toate cererile de microbuze scolare din toate comunele si orasele Romaniei in anul 2008 vor fi rezolvate”, a afirmat ministrul. (MPDPLINA PRUNDEA)
GARDIANUL

In Bucuresti, peste 90% din terenurile scolare sunt revendicate 

Retrocedarea terenurilor si a cladirilor ce apartin invatamantului bucurestean continua fara drept de apel. La nivel de Capitala, situatia este destul de dramatica, deoarece pana acum au fost revendicate circa 90% din terenurile scolilor si liceelor. Ultimul exemplu dramatic este situatia Liceului „Constantin Brancusi“din sectorul 2, unde aproximativ 640 de elevi risca sa nu-si mai poata termina scoala. Liceului i-au fost revendicate doua cladiri, si anume sala de sport si caminul, care urmeaza sa fie inchise. In urma unei hotarari judecatoresti, cladirile au trecut in posesia unei firme straine. „S-a ajuns la aceasta situatie din cauza includerii celor doua cladiri in patrimoniul S.C. Pipera S.A., care are toate activele la o alta adresa, nicidecum la adresa la care se afla liceul. Nu este normal ca aceasta sa isi intabuleze aceste cladiri, mai ales in perioada litigiului, si sa le instraineze unei alte firme“, a declarat directorul directiei juridice sector 2, Elena Nita. Reprezentantii Primariei sectorului 2 s-au opus evacuarii, mai mult, au refuzat sa semneze procesul verbal de punere in posesie a firmei, care revendica  sala desport si caminul liceului „Brancusi“. In momentul de fata, cele doua cladiri ale scolii nu au fost inchise, deoarece autoritatile locale au reusit sa obtina o amanare a executarii sentintei, timp in care vor incerca sa gaseasca o solutie.

Primaria Capitalei tine totul in secret

In privinta retrocedarilor de terenuri apartinand unitatilor de invatamant, cea mai dramatica situatie se inregistreaza in sectorul 4, unde 30% dintre acestea sunt revendicate. In cartierul Berceni, locatia de blocuri a fost construita pe un camp deschis, care alta data a apartinut unor proprietari de terenuri agricole. O alta zona a Capitalei afectata este cea din sectorul 1, acolo unde sunt revendicate 10 % din terenurile pe care sunt construite gradinite. „Intreaga situatie este inregistrata la Primaria Generala a Capitalei. Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) nu este parte numita la procesele in curs de desfasurare. Din aceasta cauza, administratia invatamantului bucurestean intampina mari dificultati, deoarece ne impiedica sa facem un plan de scolarizare pentru urmatorii cinci ani. Dupa parerea mea, exista solutii si bani pentru a rezolva aceasta stare de fapt, asa cum s-a intamplat si in cazul Liceului „Petru Rares“, unde revendicatorul a fost despagubit cu un pret rezonabil, renuntand la orice fel de pretentie. O situatie similara s-a petrecut si in cazul Scolii de muzica nr. 5 . In general, nu avem probleme deosebite, exista solutii, deci nu exista pericolul sa lasam copiii in strada“, ne-a declarat purtatorul de cuvant al ISMB, Marian Banu. (REDACŢIA)
Eleva din Odobesti, moarta in urma unui anevrism 

Eleva de clasa a X-a, din Odobesti, care a murit pe patul de spital, dupa ce i s-a facut rau la ore, suferea de un anevrism congenital. Nicoleta Dârdala (16 ani), eleva la Liceul Teoretic Odobesti, sustinea luni o lucrare scrisa, când si-a anuntat colega de banca despre faptul ca se simte foarte rau. Desi a ajuns la spital, tânara nu a mai putut fi salvata de medici. „Moartea a survenit in urma unui accident vascular cerebral hemoragic. La nivelul cerebelului s-a gasit un cheag de sânge produs in urma unui anevrism congenital“, a precizat Oana Racu, purtatorul de cuvânt al Spitalului Judetean Focsani. (DAN NICOLAU)
GANDUL
Licitaţii

Guvernul cumpără încă 1.000 de microbuze şcolare

Ministerul Educţiei, Cercetării şi Tineretului va aloca bani în 2008 pentru achiziţionarea a încă 1000 de microbuze şcolare, care se vor adăuga celor peste 800 cumpărate în acest an, a anunţat ieri la Cluj-Napoca Cristian Adomniţei. Ministrul a afirmat că este foarte probabil să fie cumpărate peste 1000, deoarece s-ar putea ca producătorii să ofere preţuri mai mici decât cel prognozat de minister. Ministrul a adăugat că angajarea şoferului, asigurarea întreţinerii şi a combustibililor cad în sarcina autorităţilor locale. (CĂLINA BERCEANU)
REALITATEA ROMANEASCA

O mie de microbuze pentru transportul elevilor

Adomnitei a declarat, intr-o conferinta de presa, ca Ministerul Educatiei intentioneaza schimbarea intregului parc auto pentru transport elevi, care sa duca la inlocuirea vechilor masini AROcu o mie de microbuze noi. "Am convingerea ca vom gasi cele o mie de microbuze, pentru ca firmele sunt pregatite. Stiind de aceasta intentie, fiecare mare importator isi poate face un plan si se poate pregati pentru anul viitor. Microbuzele vor fi cumparate tot prin licitatie regionala. Cu siguranta vom lua mai mult de o mie si se va intampla ca in acest an, cand preturile ofertate au fost mai mici decat cele prognozate de noi. Au fost economii si sunt convins ca anul viitor se va intampla la fel", a spus ministrul. Suma alocata pentru fiecare microbuz va fi aceeasi ca si in acest an, a spus sursa citata. (ELA DOBRE)
ZIUA
Adomnitei i-a miluit pe maratonistii cu ghiozdan

La final de an, pentru a nu fi acuzat ca lasa mii de elevi din nord-vestul tarii fara microbuzele promise, ministrul Cristian Adomnitei s-a miluit de ei si a dat unda verde organizarii de licitatii independente. Pana acum au esuat trei licitatii "la comun" pentru aceasta zona a tarii, din care fac parte sase judete. Ministrul Educatiei nu si-a dat insa acordul de dragul copiilor epuizati de efort, ci pentru ca fondurile alocate de Guvern sa nu se piarda la finele lui 2007. 

Cu promisiunea ministrului in minte de la inceputul anului, scolarii strabat zilnic kilometri intregi ca sa invete. Multi dintre ei slabi, subnutriti, la intoarcerea acasa nu mai sunt capabili sa-si faca temele. Practic, merg la scoala sa nu ia absente. Cele sase inspectorate scolare judetene au atras atentia Ministerului Educatiei inca din luna aprilie ca sunt slabe sperante ca licitatia sa aiba castigator, intrucat nici o firma nu are capacitatea sa aduca 137 de microbuze. "Dupa ce am ramas singura regiune din tara fara microbuze scolare, am propus ministerului ca fiecare judet sa faca licitatiile independent. Daca se lucreaza in acest fel, timpul necesar achizitiei in sine va fi scurtat cu mult. Licitatiile nu se vor face la nivel de inspectorate, ci se vor da banii direct unitatilor de invatamant care trebuie sa primeasca microbuzele. Ele vor solicita oferte pe SEAP, iar in termen de 12 - 14 zile, ar putea deja sa semneze contracte cu firmele producatoare", a declarat, ieri, Ioan Abrudan, seful Inspectoratului Scolar al Judetului Salaj.La inceputul anului, Satu Mare a fost numit centru regional de organizare a licitatiilor pentru achizitionarea de microbuze scolare. Cele sase judete din regiunea de nord-vest a tarii sunt Cluj, Maramures, Bihor, Bistrita Nasaud, Salaj si Satu Mare.Adomnitei s-a lamurit la fel de tarziu si in privinta banilor alocati de Guvern pentru reparatia scolilor inainte cu o luna de inceperea cursurilor noului an. Prin urmare, ministerul condus de el a pierdut, luni, in sedinta de Guvern, 435 de milioane de lei la rectificarea bugetara. "Imi pare rau ca am pierdut acesti bani pentru ca nu au fost cheltuiti. Ei au fost luati de la capitolul cheltuieli. Am ajuns in situatia sa avem bani multi si sa nu poata fi cheltuiti. Acest lcuru nu se va mai repeta in 2008, cand vom organiza licitatii in primul trimestru. De vina pentru ca nu au fost cheltuiti banii sunt scolile, inspectoratul si implicit ministerul", a spus Adomnitei. (MAGDA SEVERIN)

FEN in a opta zi de greva

Greva de avertisment inceputa saptamana trecuta de Federatia Educatiei Nationale a ajuns in a opta zi, cand sunt programati sa participe la protest profesorii din sindicatele afiliate FEN din Prahova, Brasov, Dolj, Buzau si sindicatele din unitatile scolare CFR (Oradea (si S.L. Beius), Cluj Napoca - SLI Grup Sc, MR Unirea, SLI CTT Transilvania, Arad, Brasov - SLI Colegiul Tehnic Feroviar, S.Gaudeamus, Iasi - SLI Grup Scolar Tehnic Transporturi CF, SL Colegiul National - O. Bancila", Pascani - SL Grup Scolar Transporturi CF, Buzau - S L. Grup Scolar Transporturi, Constanta - S.L. Grup scolar -Gh. Duca", Rosiorii de Vede - S L Colegiul Tehnic -A. Saligny", Craiova - S.L. Grup scolar Transporturi CF). La greva de avertisment din perioada 12 - 16 noiembrie au participat peste 25.000 de membri de sindicat FEN. Luni au protestat 3500 de membri ai Sindicatului Invatamantului Preuniversitar (SIP) Botosani - afiliat FEN - , iar ieri - 800 de cadre didactice afiliate SIP Arges. (M.S.)

ZIUA DE CLUJ
Goana după campusuri 

Ministrul Educaţiei insistă pentru ridicarea cât mai rapidă a complexelor universitare şi preuniversitare din judeţul Cluj. 

Ministrul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Cristian Adomniţei, a criticat cu ocazia vizitei sale la Cluj lentoarea cu care se derulează proiectele de investiţii pentru construirea de campusuri preuniversitare şi pentru şcolile de arte şi meserii (SAM). Pe de altă parte, el a remarcat proiectele derulate de universităţile clujene. 

Ministrul a oferit ca exemplu proiectul campusului din capătul cartierului Mănăştur, ce ar urma să includă Conservatorul şi Liceul de Muzică. Acest proiect este încă blocat din cauza faptului că o parte din terenul pe care ar urma să fie construită clădirea Liceului de Muzică este revendicată.

 “Nu am primit până acum nici un răspuns oficial de la autorităţile locale. Sper că Primăria se va implica în această chestiune. Poate ori să le răscumpere, ori să facă un schimb de terenuri sau să ne spună că nu se poate construi acolo, şi atunci şi noi o să schimbăm planul de dezvoltare a proiectului. Momentan, suntem ţinuţi într-o lipsă de informare”, a declarat Adomniţei. 

Până când situaţia terenului va fi soluţionată, ministerul a decis să disjungă proiectul. “Am decis să ne ocupăm doar de proiectul Conservatorului, a cărui clădire o avem acum. Eu săptămâna viitoare voi semna ordinul de transfer în proprietatea  Conservatorului a acelei clădiri şi vom aloca primii bani pentru ca ei, pe baza proiectului, să înceapă să îşi amenajeze noile spaţii acolo”, a declarat Adomniţei, care speră ca până la sfârşitul anului viitor Conservatorul să se poată muta în noua locaţie. 

Clujul - codaş, Dejul - fruntaş

Un alt obiectiv deficitar din Cluj a fost identificat ca fiind Campusul Tehnic Preuniversitar, al cărui studiu de fezabilitate va fi predat abia în decembrie. 

“Au fost alocaţi 2.650.000 de lei şi până la această oră nu s-a cheltuit nici un ban. Primii bani vor fi cheltuiţi cu acest studiu de fezabilitate”, susţine Adomniţei. Pe de altă parte, ministrul a ţinut să remarce faptul că Dejul este cu mult înaintea municipiului Cluj-Napoca la acest capitol.

 “Am speranţa că un campus din judeţul Cluj, cel de la Grupul Şcolar «Someş» din Dej, va reuşi să cheltuie întreaga sumă până la finalul anului”, a declarat Adomniţei. A primit 920.000 de lei, din care a cheltuit până acum 450.000 de lei. în momentul de faţă, în judeţul Cluj există proiecte pentru două campusuri şi două SAM-uri, ministrul anunţând faptul că anul viitor se are în vedere construirea a încă două campusuri şi a unei SAM. 

Încă nu sunt microbuze

Un alt punct sensibil atins de ministrul Educaţiei în cadrul vizitei sale a fost situaţia achiziţionării de microbuze şcolare. Regiunea de Nord-Vest este singura regiune în care licitaţia nu a fost adjudecată, deşi au avut loc trei asemenea încercări până acum. 

Deoarece la licitaţiile regionale nu s-au găsit ofertanţi eligibili, ministerul a decis transferarea licitaţiilor către judeţe. “Am schimbat caietul de sarcini în aşa fel încât banii să poată fi cheltuiţi de fiecare judeţ în parte. Sunt convins că la licitaţie se vor face şi economii astfel încât se va păstra dispoziţia pe care am dat-o anterior, toţi banii care se vor economisi nu se vor reporta la buget, ci va fi prelungit contractul de furnizare, şi de banii rămaşi se vor cumpăra alte microbuze”, a precizat Adomniţei. 

Anul acesta ministerul a alocat fonduri pentru 800 de microbuze, urmând ca anul viitor să se achiziţioneze încă 1.000. 

Proiecte în parteneriat 

Ministrul Educaţiei a ţinut să remarce, pe de altă parte, proiectele comune pe care le dezvoltă universităţile clujene. 

“Există o intenţie, din partea Universităţii Tehnice şi a Universităţii de Medicină şi Farmacie «Iuliu Haţieganu», de a dezvolta un campus comun, cu săli de curs şi laboratoare. Aştept ca cele două universităţi să îşi întocmească actele pentru terenuri şi există garanţia că ministerul va aloca toate sumele care îi vor fi solicitate. Acesta va fi un centru de biotehnică unic în România”, a afirmat Adomniţei. 

El a remarcat crearea, odată cu trecerea Institutului de Chimie “Raluca Ripan” în patrimoniul Universităţii Babeş-Bolyai (UBB), a primului pol ştiinţific universitar. “Partea care ţine de Institutul de Chimie a fost dată UBB, iar ceea ce ţine de Centrul Bios va fi preluat de Universitatea Tehnică. Până la jumătatea lunii decembrie voi iniţia o hotărâre de trecere în proprietatea Universităţii Tehnice a acestui centru. Acolo se vor realiza lucruri deosebite”, a conchis Adomniţei. 

Contre Adomniţei-Boc 

Cristian Adomniţei: “Nu am primit până acum nici un răspuns oficial de la Primăria Cluj-Napoca în legătură cu campusul. Am speranţa că Primăria se va implica odată şi odată. Nu cred că trebuie tratat preferenţial Clujul pentru că există aici nişte personalităţi mai deosebite. Nu voi face treaba primarilor la ei acasă”.

Emil Boc: “Nu am primit nici un fel de hârtie oficială de la Ministerul Educaţiei în acest sens. Oricum, fostul ministru Hărdău a lăsat proiectul în faza elaborării studiului de fezabilitate, iar apoi a venit domnul Adomniţei, care a considerat că în acea clădire nu încape decât Conservatorul, iar Liceul de Muzică, nu”.

Cristian Adomniţei: “Ministerul a trimis Primăriei o solicitare pentru rezolvarea situaţiei terenului şi pot să demonstrez acest lucru. Am hârtiile la minister”. (MONICA NEAMŢ)
ZIUA DE IAŞI 

Tezele cu subiect unic costa peste cinci miliarde lei
● Pentru primul semestru se vor face cheltuieli de peste 5 miliarde lei (500 mii RON), cheltuieli care vor include generatoare electrice pentru eventualele pene de curent, soft-uri antivirus pentru calculatoare sau sume pentru plata personalului ● De asemenea, scolile vor trebui sa aiba in dotare un sistem de rezerva pentru conectarea la Internet, prin cablu TV, fibra optica sau printr-o retea de telefonie mobila ● Copiii care au un anumit handicap locomotor vor putea beneficia de prezenta unui profesor care sa-i ajute si de o ora in plus la sustinerea tezelor

Sustinerea in premiera, in anul scolar 2007-2008, a tezelor cu subiect unic cu durata de doua ore la clasele a VII-a si a VIII-a, implica si costuri destul de ridicate. Astfel, numai pentru primul semestru se vor face cheltuieli de peste 5 miliarde lei (500 mii RON), cheltuieli care vor include generatoare electrice pentru eventualele pene de curent, soft-uri antivirus pentru calculatoare sau sume pentru plata personalului. "Este o premiera care se deruleaza anul acesta, pentru ca se desfasoara la ambele nivele si are o miza mare atat pentru elevi, cat si pentru cadrele didactice. De aceea aceste activitati implica si costuri foarte ridicate. Daca anul trecut, pentru opt mii de elevi cu trei teste am cheltuit aproximativ un miliard lei, anul acesta, pentru primul semestru vom avea cheltuieli de minimum cinci miliarde lei. Pentru un generator, vom plati aproximativ 20 de milioane de lei, iar pentru un program antivirus performant se vor cheltui in jur de 3,5 milioane lei. In semestrul doi vom avea probabil mai putine cheltuieli, intrucat daca vom achizitiona generatoare electrice sau alte consumabile pentru calculatoarele din scoli, acestea vor ramane", a declarat Camelia Gavrila, inspector scolar general in cadrul Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Iasi. De asemenea, scolile vor trebui sa aiba in dotare un sistem de rezerva pentru conectarea la Internet, prin cablu TV, fibra optica sau printr-o retea de telefonie mobila. 

O ora in plus pentru elevii cu deficiente

Invatamantul special va beneficia de conditii speciale in desfasurarea tezelor cu subiect unic. Astfel, copiii care au un anumit handicap locomotor vor putea beneficia de prezenta unui profesor care sa-i ajute si de o ora in plus la sustinerea tezelor. "Orice copil ce are un certificat in care se arata orice deficienta poate avea o ora in plus si beneficiaza de profesori ajutatori. De asemenea, am trimis o propunere catre Ministerul Educatiei ca subiectele pentru elevii orbi sa inceapa sa fie traduse imediat, deoarece redactarea lor dureaza in jur de o ora si jumatate. Pentru elevii cu anumite deficiente mentale, nu va fi obligatorie sustinerea tezelor. Copiii vor da examenul doar daca exista dorinta scrisa a parintilor. Pentru acesti elevi este necesara in primul rand integrarea lor in societate, examenele acestea sunt indreptate in special catre cei care vor sa mearga mai departe", a precizat Camelia Gavrila. 

Inspectii inopinate

Incepand cu sfarsitul acestei saptamani, reprezentanti ai ISJ Iasi vor realiza inspectii inopinate in scoli pentru a verifica gradul de pregatire a elevilor inainte de sustinerea tezelor cu subiect unic. "Vom face inspectii fulger, neanuntate, vom stabili anumite trasee si scoli pentru a urmari daca scoala e pregatita pentru teze, daca materia este parcursa. Vom verifica caietele elevilor si daca se lucreaza la ore. Incepand de la sfarsitul saptamanii, grupuri de inspectori vor face astfel de inspectii", a adaugat Gavrila. In alta ordine de idei, maine va avea loc o a treia simulare tehnica a tezelor. Aceasta se va realiza, de asemenea, fara implicarea elevilor si va include o instruire a comisiilor. (Bogdan NEMNTEANU)
SINDICATE
ADEVĂRUL

Lupta sindicală pentru buget se mută în curtea partidelor

Formaţiunile politice vor fi chemate să susţină "protecţia socială şi munca decentă", altfel reprezentanţii angajaţilor vor trece la acţiuni de protest. 

Pericolul unei greve generale la nivel naţional, cu care ameninţă sindicatele, nu e nici pe departe trecut. Liderii Cartel Alfa au anunţat ieri că, pentru a-şi îndeplini revendicările legate de structura bugetului pe 2008, vor cere sprijinul partidelor. Dar, în acelaşi timp, vor pune la punct şi calendarul protestelor, pentru cazul în care guvernul nu se va lăsa convins. 

Reprezentanţii confe­de­ra­ţiilor sindicale reprezentative la nivel naţional vor cere partidelor parlamentare să intervină pentru modificarea legii bugetului când aceasta va fi discutată în comisiile reunite. Totodată, sindicatele vor stabili în zilele următoare care vor fi mişcările de protest la care vor recurge în lunile noiembrie-decembrie, dacă guvernul nu va fi de acord cu modificarea structurii bugetului. 

"Întrucât toate partidele parlamentare care candidează la alegerile europene au menţionat că susţin modelul social european, CNS Cartel Alfa cere formaţiunilor politice să modifice structura bugetului de stat pentru anul viitor, în sensul realizării protecţiei sociale şi a muncii decente, nereducând contribuţiile sociale la angajatori cu scopul transferării lor către lucrători", a precizat Bogdan Hossu, liderul acestei confederaţii sindicale. 

În opinia lui, proiectul de buget pentru anul viitor îi va obliga pe salariaţi să suporte o creştere a cheltuielilor individuale, combinată cu pierderea unor drepturi pentru care au cotizat ani de zile, în timp ce nivelul scăzut de salarizare va determina în continuare accentuarea migraţiei forţei de muncă. 

Pilonul II nu va aduce pensii mai mari 

Hossu a precizat că, deşi prin reformarea sistemului de pensii se doreşte majorarea pensiilor contribuabililor, în realitate, transferul procentelor de la pensia de stat către pilonul II şi reducerea contribuţiilor vor duce la o micşorare a veniturilor pensionarilor. "Guvernul propune reducerea cu 1,75 puncte procentuale a contribuţiei angajatorului la fondul de pensii al salariatului, iar în acelaşi timp, pilonul II de pensii implică, la rândul său, reducerea pensiei de stat proporţional cu contribuţia, adică cu 24,5%. 

Experienţa statelor vest-europene arată că pilonul II de pensii aduce în plus la pensia lucrătorului numai 15-18%, deci veniturile pentru viitorii pensionari (cumulând pilonul I şi pilonul II de pensii) vor fi, în realitate, mai mici cu 6,5-9,5 puncte procentuale faţă de venitul asigurat astăzi doar de pensia de stat", a explicat liderul sindical. (DAN STRĂUŢ)
COTIDIANUL

O saptamina de greva in Franta

Angajatii sectorului public din Franta au intrat ieri in cea de-a saptea zi consecutiva de greva. De o saptamina intreaga tara este paralizata dupa ce lucratorii din transporturi au initiat un protest pe termen nelimitat. Numarul grevistilor a mai scazut in ultimele zile, insa haosul din transporturi si de pe strazi persista. In plus, transportatorilor li s-au alaturat ieri si angajatii din alte domenii de stat. Astfel, lucratorii din administratia publica, profesorii si chiar studentii au intrat intr-o greva generala de 24 de ore. Nu mai putin de opt sindicate au facut apel la salariati sa sprijine acest protest de o zi, care ar putea deveni cea mai ampla manifestatie anti-Sarkozy din ultimele luni. Lucratorii se opun planurilor presedintelui de a reforma sistemul de pensii. La rindul lor, studentii sint nemultumiti de proiectele privind acordarea unei mai mari autonomii universitare. Autoritatile din Paris spun ca sint dispuse sa negocieze cu grevistii, dar numai dupa ce acestia isi vor relua lucrul. (I.M.)

CRONICA ROMÂNĂ

Cartel ALFA scoate bugetarii in strada

Salariul minim, o rusine!

Presedintele Confederatiei Nationale Sindicale Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a anuntat ieri, in cadrul unei conferinte de presa, ca solicita partidelor parlamentare sa ia atitudine in modificarea proiectului de buget pentru anul 2008. Totodata, Hossu a afirmat ca, daca proiectul de lege va trece de Parlament, in forma propusa de Guvern, atunci sindicalistii se vor adresa Administratiei Prezidentiale si vor organiza, incepand cu prima saptamana a lunii decembrie, mitinguri de protest atat in tara, cat mai ales in Capitala. Potrivit liderului Cartel Alfa, “proiectul de buget pe 2008 va fundamenta o politica profund antisociala cu efecte dramatice pe termen lung”. Principalele neajunsuri ale proiectului de buget ar fi legate de reforma sistemului de pensii, de asigurarile legate de riscul profesional, precum si de ajutorul de somaj. “Guvernul propune reducerea cu 1,75 puncte procentuale a contributiei angajatorului la Fondul de pensii al salariatului, dar in acelasi timp pilonul II de pensii implica, la randul sau, reducerea pensiei de stat proportional cu contributia, adica cu 24,5 la suta. Totodata, proiectul de buget mai propune reducerea cu 67 la suta a contributiilor la Fondul de somaj (contributia angajatului se va reduce de la unu la suta 0,5 la suta, iar contributia angajatorului se va reduce de la doi la suta la 0,5 la suta), ceea ne ingrijoreaza. 

De asemenea, este aproape anihilat Fondul pentru accidente de munca si boli profesionale, prin reducerea contributiilor de la 0,5 la suta la 0,04 la suta, fapt care va arunca pe umerii angajatului intreaga responsabilitate financiara pe care o implica un accident de munca”, a spus Hossu. 

De asemenea, Bogdan Hossu, s-a aratat nemultumit de nesolutionarea conflictului de munca aparut in negocierea contractului colectiv de munca la nivel national. Hossu a declarat ca, in cursul zilei de luni, confederatiile sindicale au inaintat Ministerului Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse solicitarea de conciliere a acestui conflict. (Ministerul Muncii are obligatia legala sa organizeze sedinta de conciliere intre confederatiile sindicale si patronale in termen de sapte zile de la data sesizarii - n.r.) “Negocierea contractului colectiv de munca la nivel national s-a blocat la capitolul legat de nivelul salariului minim. Noi am inaintat Ministerului Muncii solicitarea de solutionare a conflictului, si probabil lunea viitoare va fi semnata concilierea intre partenerii sociali. Noi speram sa ajungem pe cale amiabila la o intelegere. CNS Cartel ALFA este indignata de propunerea Guvernului privind stabilirea salariului minim la 500 RON, desi in anul 2005, Guvernul se angajase ca pentru 2008 sa stabilieasca un nivel al salariului minim de 620 RON (adica 40 la suta din salariul mediu pe economie, prevazut si un nivel de 1550 RON - n.r.). Consideram ca un salariu minim de 500 RON este sub orice limita a decentei fiindca nu asigura nici cosul de cumparaturi”, a spus Hossu. Acesta a precizat ca CNS Cartel ALFA a propus Guvernului ca marirea salariului minim sa se realizeze treptat. “Vrem sa ajungem ca raportul dintre salariul mediu pe economie si salariul minim sa fie de 45 la suta. Vrem ca aceasta marire a salariului minim sa se realizeze pe etape, crescand cu cate cinci puncte procentuale, astfle incat sa ajungem in 2010 la 45 la suta”, a conchis Bogdan Hossu. (A.M.PRESS)

CURENTUL
Vanghelie: Guvernul se teme de sindicate      

Guvernanţii preferă să conducă o mişcare sindicală divizată, cum este cea din România, a apreciat liderul PSD Bucureşti, Marian Vanghelie. Acesta a susţinut că lipsa de unitate ce caracterizează sindicatele româneşti nu face decât să răspundă preferinţelor Guvernului de a conduce "bucăţi". "De-a lungul timpului, guvernanţii s-au speriat de puterea sindicală şi au făcut tot posibilul să o divizeze. Rezultatele arată că au şi reuşit", a susţinut Vanghelie. (DANA CARABELEA)
GANDUL
Schimbare 

O nouă filozofie

Sindicatele cer „salariu după nevoi”

Propunere ca salariul minim să fie egal cu valoarea coşului minim de consum este deja în Parlament sub forma unui proiect de lege iniţiat de PSD

Deocmdată nu se cunoaşte valoarea exactă a coşului minim de consum, pentru că, tocmai la iniţiativa PSD, Statistica nu o mai calculează din 2003

După ce au mai transmis încă o dată guvernului că nu acceptă un salariu minim pe 2008 de 500 de lei, liderii confederaţiilor sindicale s-au întâlnit, ieri seară, pentru a stabili „calendarul” comun de proteste. După două ore de discuţii, s-a convenit ca toate sindicatele să acţioneze la unison pe mai multe planuri.

Unul dintre ele este cel „tradiţional”: manifestări de stradă în faţa Parlamentului în perioada când acolo se va dezbate proiectul de buget pe 2008. Al doilea este mai degrabă „diplomatic” şi se referă la începerea negocierilor cu toate partidele parlamentare pentru a le convinge să nu voteze varianta Guvernului privind salariul minim pe economie. 

În paralel cu munca de convingere, sindicatele vor cere ca reprezentanţii lor să participe şi la dezbaterea în comisii a bugetului de stat.

PSD dezgroapă ce a ascuns când era la guvernare

Dintre toate partidele parlamentare, unul are deja un punct de vedere aidoma cu al sindicaliştilor: PSD. Acesta a propus deja un proiect de lege care schimbă filozofia stabilirii salariului minim pe economie. În varianta nouă, cel mai mic salariu din ţară nu va mai fi decis nici de sindicate şi patronate, prin contractul colectiv de muncă la nivel naţional, nici de guvern, printr-o hotărâre luată la propunerea Ministerului de Finanţe.

Va avea o valoare dată, aceeaşi în fiecare an,  respectiv va fi egal cu suma necesară acoperirii coşului minim de consum. Culmea este că valoarea actuală a coşului minim de consum nu se cunoaşte şi asta tot datorită PSD.

În 2003, reprezentanţii acestui partid formau guvernul şi, ca să nu mai fie agasaţi de sindicaliştii care cereau ca salariul minim să garanteze un trai decent, au decis, prin lege, ca Institutul Naţional de Statistică să nu mai publice valoarea coşului minim de consum.

Din 2003, sindicaliştii au continuat să calculeze valoarea coşului, dar prin metode empirice. Aşa se face că acum, conform Cartel Alfa, coşul minim ar reprezenta 600 de lei, conform PSD – 640. 

Oricum, suma este mai mare decât cea propusă de guvern pentru salariul minim pe 2008. (CATERINA NICOLAE)
ROMANIA LIBERA

Sindicaliştii ameninţă cu greva generală
Liderii celor cinci mari confederatii sindicale nu sunt de acord cu salariul minim pe economie stabilit de Guvern si nici cu proiectul de buget pe anul 2008, de aceea fac demersuri pentru declansarea unor ample actiuni de protest.

Reprezentantii sindicatelor urmeaza sa se intalneasca in aceasta saptamana cu partidele politice parlamentare, pentru a le cere modificarea structurii bugetului. In acest sens, presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus, ieri, ca "vom cere partidelor politice sa modifice structura bugetului de stat pentru anul viitor in sensul realizarii protectiei sociale si a muncii decente, nereducand contributiile sociale la angajatori cu scopul transferarii lor catre lucratori". In plus, pentru a incerca o negociere cu Ministerul Muncii, sindicalistii au declansat procedura de conciliere, dar vicepresedintele Cartel Alfa, Petre Dandea, ne-a declarat ca in ceea ce priveste salariul minim "in ultima vreme Guvernul nu prea doreste sa-si reconsidere pozitia".

Ministrul Muncii, Paul Pacuraru, socoteste ca "salariul minim de 500 de lei nu este unul care sa aduca fericirea, insa trebuie sa vedem ce poate si ce nu Romania". Cu toate ca ministrul isi pastreaza oferta pentru salariul minim, el a spus ca va reincepe luni o runda de negociere cu patronatele si sindicatele.

Daca nici concilierea de la Ministerul Muncii, nici intalnirea cu partidele politice nu vor avea succes, Ion Pisc, secretar confederal al Blocului National Sindical (BNS), precizeaza ca "se va merge spre declansarea grevei generale". Ion Pisc argumenteaza ca, pentru a respecta insa toate normele legale legate de un astfel de demers, "la sfarsitul lunii noiembrie, inceputul lunii decembrie se va organiza in Bucuresti un miting de amploare". Urmeaza ca apoi, in cazul in care nu se ajunge la un consens cu Guvernul, sa se declanseze o greva de avertisment de doua ore.

Secretarul confederal al BNS ne-a explicat ca "sindicatele colaboreaza pentru declansarea conflictului de interese, pentru ca noi nu am cerut ceva aberant, iar un conflict de interese escaladat nu duce la nimic".

SINDICATELE

» Revendicari

Principala revendicare a sindicalistilor ramane salariul minim obligatoriu, care ar trebui sa fie, in viziunea lor, de minimum 540 RON. In ceea ce priveste bugetul pe 2008, Petru Dandea spune ca sindicalistii nu sunt de acord cu reducerea contributiilor sociale cu 6%, fiindca acest lucru va duce la "inrautatirea serviciilor din lipsa de fonduri. In plus, in loc sa se ia de la angajator, tot salariatul este cel care trebuie sa plateasca." (CRISTINA DOBREANU)
ZIUA
Sindicatele ataca bugetul

Liderii clasei muncitoare sunt nemultumiti de pomenile electorale ale Guvernului si de salariul minim propus de Palatul Victoria 

Liderii confederatiilor sindicale reprezentative national au anuntat ca organizatiile pe care le conduc vor declansa actiuni de protest nefiind de acord cu bugetul de stat pe 2008 si cu salariul minim propus de Guvern. "Vom cere modificarea structurii bugetului de stat pentru anul viitor, in sensul realizarii protectiei sociale si a muncii decente, nereducand contributiile sociale la angajatori cu scopul transferarii lor catre lucratori", a spus Bogdan Hossu, presedintele Cartel ALFA.Sindicalistii atentioneaza clasa politica asupra faptului ca proiectul Legii bugetului de stat pe 2008 si propunerea privind salariul minim pe economie nu vor permite Romaniei sa se integreze in UE si sa realizeze munca decenta pentru toti cetatenii. In opinia lor, proiectul de buget pentru anul viitor ii va obliga pe salariati sa suporte o crestere a fiscalitatii individuale, coroborata cu pierderea unor drepturi pentru care au cotizat ani de zile, in timp ce nivelul scazut de salarizare va incuraja in continuare accentuarea migratiei fortei de munca. "Prin reducerile succesive ale contributiilor sociale propuse de Guvern s-a dat peste cap raportul european, firesc de contributie - o treime angajat, doua treimi angajator. Guvernul propune reducerea cu 1,8 puncte procentuale a contributiei angajatorului la fondul de pensii al salariatului, iar in acelasi timp pilonul II de pensii (pensii administrate privat) implica, la randul sau, reducerea pensiei de stat proportional cu contributia, adica cu 24,5%. Experienta statelor vest-europene arata ca pilonul II de pensii aduce in plus la pensia lucratorului numai 15-18%, deci veniturile pentru viitorii pensionari (cumuland pilonul I si pilonul II de pensii) vor fi, in realitate, mai mici cu 6,5-9,5 puncte procentuale fata de pensiile asigurate astazi doar de pilonul I", a explicat Hossu. Proiectul de buget pentru 2008 mai propune reducerea cu 67% a contributiilor la fondul de somaj (contributia angajatului se va reduce de la 1% la 0,5 procente, iar contributia angajatorului se va reduce de la 2% la 0,5 procente). "Acest lucru, chiar si in conditiile largirii bazei de impunere, se face in detrimentul masurilor active de ocupare, in conditiile in care in Romania exista probleme grave, legate de somaj, care necesita rezolvare", a mai apreciat Hossu. Liderul sindical a completat ca, de asemenea, este aproape anihilat Fondul pentru accidente de munca si boli profesionale prin reducerea contributiilor de la 0,5% la 0,04 procente, fapt care "va arunca pe umerii angajatului" intreaga responsabilitate financiara pe care o implica un accident de munca.Referitor la salariul minim, sindicalistii se declara indignati si de oferta Guvernului de doar 500 de lei, desi in 2005 se angajase in fata Parlamentului ca va stabili, pentru 2008, un nivel al salariului minim de 654 de lei. In replica, ministrul Muncii, Paul Pacuraru, a anuntat reinceperea negocierilor cu patronatele si sindicatele, recunoscand ca "suma de 500 de lei nu aduce fericirea". (CARMEN POPESCU)

ALTE ŞTIRI
EVENIMENTUL ZILEI
ANDREI POSTELNICU: Capcanele salariului minim

Andrei Postelnicu: "In contextul acutei crize de forta de munca din Romania a cere cu insistenta cresterea salariului minim e ca si cum eschimosii ar dori aparate de aer conditionat."

Reactiile virulente la editorialul de saptamana trecuta ma determina sa revin asupra salariului minim - un subiect prea complex pentru zeci de articole, dar caruia doua editoriale ii pot face totusi mai multa dreptate decat unul singur.

Nu sustin ca un salariu minim lunar de 500 de lei asigura un trai decent. De asemenea, nu ignor faptul ca alte tari au salarii minime stabilite de guvern.

Motivele pentru care este problematic salariul minim in sectorul public romanesc tin de modul aleatoriu in care acesta este stabilit, precum si de consecintele negative pe care determinarea lui in acest fel le poate avea pe termen lung. In prag de ciclu electoral, salariul minim si alte masuri pseudo-sociale adoptate pe baza unor rationamente politice, nu economice, sunt periculoase si mai costisitoare decat suntem dispusi sa recunoastem.

Consensul teoriei economice este ca salariile trebuie stabilite de piata muncii la nivelul de echilibru intre cerere si oferta. Un salariu minim peste acel nivel de echilibru distorsioneaza piata muncii si duce la contractii in cererea pentru forta de munca - cu alte cuvinte, la concedieri; in acelasi timp, un salariu minim sub acel nivel este ignorat de o piata care e dispusa sa plateasca mai mult. In contextul acutei crize de forta de munca din Romania, acest ultim scenariu este mult mai plauzibil, iar a cere cu insistenta cresterea salariului minim e ca si cum eschimosii ar dori aparate de aer conditionat. 

Tot prin perspectiva teoriei economice, salariul minim trebuie lasat sa fluctueze in ambele directii si trebuie sa reflecte valoarea creata de cel care-l castiga. Altfel, el devine o cifra aleatorie ce nu reflecta nici valoarea creata de angajati si nici dinamica pietei, ci promiscuitatea electorala a guvernului. La nivel macroeconomic, cresterea salariilor in absenta cresterii productivitatii creeaza presiuni inflationiste. Pentru cei care-au uitat gloriosii ani ‘90, acest fenomen transforma rapid milioane de lei in praful de pe toba, iar consecintele microeconomice nu sunt deloc roze.

Din perspectiva angajatorilor, intreprinderi mici si mijlocii care depind de angajati fara norma intreaga nu pot supravietui daca nu genereaza venituri cu 50% peste acest salariu minim. Pentru a plati un salariu de 500 de lei, un angajator trebuie sa adauge taxele si o marja de profit. Ca atare, angajatul platit cu 500 de lei trebuie sa produca de cel putin 1.000 de lei pentru ca toata ecuatia sa aiba sens economic.

Din perspectiva angajatilor, salariul minim prea mare creeaza bariere de intrare in piata muncii unor oameni care poate ca ar fi dispusi sa munceasca pe bani mai putini din dorinta de a acumula experienta sau de a opta pentru un loc de munca temporar sub nivelul lor de calificare. Salariul minim pentru absolventii de studii superioare le blocheaza accesul la piata muncii tinerilor care fie nu pot dovedi ca merita sa castige 8 milioane si ceva (salariul minim pentru cei cu studii superioare), fie ar fi dispusi sa fie chelneri in timpul vacantelor, de exemplu.

Din aceste motive si multe altele, salariul minim trebuie stabilit pe criterii economice. El nu este unica modalitate prin care guvernul poate asigura un trai decent cetatenilor sai. Executivul are oricand optiunea adoptarii de masuri care atrag investitii si creeaza o piata a muncii suficient de dinamica si incapatoare pentru cat mai multi.

Poate mai important decat alte aspecte este insa aportul unui subiect ca salariul minim la discutia mult mai necesara despre obiectivul pe termen lung pentru ceea ce vrem sa devina Romania. Avem optiunea sa fim o tara statica in care guvernul limiteaza optiunile oamenilor si perpetueaza nevoia de tatuc printr-o demagogie deghizata in protectie sociala, utilizata mai ales in prag de alegeri. 

Pe de alta parte, Romania poate deveni o tara in care salariul minim sa fie o masura de protectie de care aproape nimeni nu are nevoie deoarece economia creeaza locuri de munca suficiente si bine platite. Din nou, alegerea ar trebui sa fie evidenta atat pentru guvern, cat si pentru sindicate. (ANDREI POSTELNICU)
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