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STIREA ZILEI

Inspectorul scolar al Capitalei, demis
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Inspectorul scolar al Capitalei, demis pentru reparatiile intirziate

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, l-a demis din functia de inspector scolar general al municipiului Bucuresti pe Cristian Alexandrescu, motivul destituirii fiind legat de mai multe nereguli constatate in organizarea licitatiilor pentru reabilitarea scolilor. La inceputul lunii noiembrie, ministrul Educatiei l-a delegat, prin ordin de ministru, pe Stelian Fedorca drept interimar pe postul de inspector scolar general al Inspectoratului Scolar General al Municipiului Bucuresti, urmare a faptului ca inspectorul Cristian Alexandrescu intrase in concediu medical. (I.G.)
Profesorii vor putea da teme elevilor pe Internet   

1.600 de profesori din toata tara si de toate specializarile vor urma saptamina viitoare cursuri de utilizare a programului Think.com, oferite de compania multinationala Oracle. 

“Este cea mai complexa initiativa educationala dedicata elevilor de gimnaziu si de liceu. Scolile vor introduce programul Think.com sub forma unui curs optional sau ca activitate extracurriculara, indiferent de specializarea acestora. De acest program vor beneficia aproximativ 160.000 de elevi”, spune Stefan Cojanu, managing director Oracle Romania.

Elevii construiesc pagini web pe care le folosesc pentru a lucra la teme date si pot lua legatura cu alti elevi sau profesori inscrisi in program din toata lumea. Accesul la platforma Think.com se realizeaza pe baza de nume de utilizator si parola si se desfasoara sub supravegherea stricta a profesorilor. Programul a fost implementat ca proiect pilot in 16 scoli in 2006, iar anul acesta este acreditat la nivel national de catre Ministerul Educatiei. 

Think.com este un serviciu gratuit, care utilizeaza capabilitatile bazei de date Oracle pentru a gazdui, gestiona si opera la distanta continutul pe un server din Statele Unite. Componenta de pagina web permite profesorilor si elevilor sa schimbe informatii in cadrul comunitatii protejate sau sa isi posteze lucrarile proprii pentru a fi citite si de alti elevi. Think.com are aproximativ 6.000 de scoli membre din 26 de tari din toata lumea si este utilizat de aproximativ 275.000 de elevi. Iuliana Gatej
CURENTUL

ISJ Vaslui îi verifica pe directorii batausi      

De câteva zile, la o scoala din localitatea vasluiana Rosiesti are loc un protest inedit. Parintii elevilor sunt nemultumiti de directorul institutiei, cadru didactic pe care îl acuza ca obisnuieste sa le bata copiii. Parintii spun ca, saptamâna trecuta, directorul a lovit si i-a dat cap în cap pe doi elevi care se jucau în clasa. Unul dintre ei a fost internat câteva zile la spitalul de copii din Iasi, cu un traumatism cranian. Parintii ameninta ca, daca nu se iau masuri împotriva directorului bataus, nu îsi mai lasa copiii la scoala. Parintii sustin ca directorul vine cu bautura la scoala si vor ca acesta sa plateasca pentru fapta sa. Inspectoratul Scoalar Judetean Vaslui a declansat o ancheta. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Scoala-stropitoare din Turnu-Severin

Prin acoperisul ciuruit al Scolii nr. 10 cu clasele I-VIII, din Drobeta-Turnu-Severin, ploua peste elevii iesiti la tabla, iar zidurile sunt imbacsite de mucegai si igrasie.  

Mirosul este si el insuportabil. 
Peste 60 de elevi si profesorii de la scoala severineana au ajuns la capatul rabdarii din cauza conditiilor inumane in care sunt nevoiti sa-si desfasoare orele de curs. Disperarea lor a atins apogeul dupa ultimele ploi cazute in Mehedinti. Prin acoperisul distrus si nereparat de zeci de ani, apa a patruns si a distrus tavanul, curgand in voie in trei sali de clasa, in secretariatul scolii si in cabinetul medical. 

Parchetul s-a umflat si a fost distrus complet. Zidurile au fost acoperite in totalitate cu un strat gros de mucegai, iar mirosul iute si intepator a devenit insuportabil. 

Pe parcursul orelor, elevii au fost pusi pe rand sa adune apa de ploaie ce se prelinge pe langa ligheane si galeti, cu farase sau bureti. 

Directorul scolii, Stefan Fota, nu are alta solutie decat mutarea permanenta a elevilor in clasele in care inca nu ploua. „Ploua in scoala ca si afara. Si nu este vina noastra. Sper ca acum sa fim intelesi si sa primim banii necesari pentru o reparatie capitala. Speram ca pana la vacanta de iarna sa ne descurcam cu improvizatii”, a spus directorul scolii.

„Avem mucegai si miroase de nu poti sa stai. Vrem si noi sa ne repare cineva scoala pana nu cade pe noi”, completeaza Alexandru Hornoiu, elev in clasa a VII-a.

ISJ da vina pe presa

„Presa trebuia sa ne anunte inainte de a ajunge acolo si a filma sau a fotografia. Aveam si noi timp sa facem un raspuns oficial. In aceste conditii insa, nu avem ce va spune. Tot ce stiu este ca aceasta cladire apartine primariei. Vom verifica sa vedem daca directorul a facut demersurile necesare pentru a primi fonduri in vederea reabilitarii scolii”, a declarat purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean  Mehedinti, Florentina Watzlaveck. 

Din cele 200 de milioane alocate judetului Mehedinti pentru reparatii si renovarea unitatilor de invatamant, Scolii nr. 10 din Severin nu i-a revenit nici macar un leu. Romeo Crismaru 

GARDIANUL

Reabilitarea scolilor, intarziata din cauza birocratiei de la primarie 

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, se va intalni astazi, la Colegiul National „Sf. Sava“ din Bucuresti, cu toti inspectorii scolari, in incercarea de a verifica modul in care sunt utilizate fondurile destinate infrastructurii scolare prin intermediul inspectoratelor. Este vorba de 500 milioane RON, alocate de catre Guvern pentru obiective de investitii, consolidari, reabilitari imobile, reparatii capitale si asigurarea de utilitati. Hotararea de Guvern prevede ca din aceasta suma, 400 milioane RON sa se aloce prin transfer de la bugetul de stat catre consiliile locale, iar restul de 100 milioane RON direct inspectoratelor scolare judetene. Din aceasta cauza, ministrul Adomnitei a decis sa controleze modul in care sunt folositi banii alocati direct inspectoratelor. El considera ca un transfer direct al fondurilor catre unitatile de invatamant ar fi posibil din 2008, deoarece, in momentul de fata, multe dintre lucrari fie nu au fost incepute, fie nu sunt terminate din cauza unei mobilitati foarte greoaie de alocare a banilor prin consiliile locale. Al. Calmacu

GANDUL
24% dintre profesori dau teme pentru acasă pe calculator

Peste 40% dintre profesori sunt de părere că, în cel mult 2-3 ani de zile, temele pentru acasă vor fi făcute exclusiv pe calculator. De altfel, aproape un sfert dintre cadrele didactice folosesc, deja, acest sistem de lucru cu elevii, în timp ce 15% dintre profesori s-au gândit să adopte această metodă din anul şcolar viitor.

În tabăra opusă se situează profesorii, cărora li se pare nepotrivit acest stil de lucru. Numărul lor nu este, însă, foarte mare, fiind vorba de aproximativ o cincime dintre ei. Conform studiului realizat de INTUITEXT, aproape toţi profesorii (80%) consideră oportune temele pe calculator, pentru că înţeleg importanţa adaptării sistemului de învăţământ la noile generaţii de elevi. Sondajul a fost realizat în perioada 9-16 septembrie, prin intermediul site-ului www.didactic.ro.

La realizarea acestui studiu au participat peste 4.000 de cadre didactice, cu experienţă în învăţământ: 45% au peste 14 ani vechime, 21% - între 9 şi 14 ani, 19% între 4 şi 9 ani şi 15% au mai puţin de 4 ani de activitate în educaţie. (M.C.)
REALITATEA ROMANEASCA
Uniforme scolare 

Majoritatea romanilor se pronunta pentru introducerea uniformelor in scoli pentru toti elevii, se arata intr-un sondaj national realizat in aceasta luna de Gallup Organization Romania si comandat de Agentia de Strategii Guvernamerntale. 

Potrivit sondajului, 80% dintre cei chestionati ar dori sa se reintroduca uniformele scolare la nivelul invatamantului preuniversitar, in timp ce alti 8% considera ca acestea ar fi potrivite doar la nivelul gimnaziului (clasele I-VIII). In fine, doar 1% dintre cei chestionati considera potrivita introducerea uniformei doar pentru liceeni

Sondajul, realizat pe un esantion de 1.153 persoane de peste 17 ani, considerat reprezentativ pentru populatia adulta a Romaniei, aduce din nou in actualitate subiectul uniformelor scolare. Paradoxale nu sunt raspunsurile, avand in vedere ca de mai multa vreme parintii au concluzionat ca uniformele ar reduce din diferentele create de vestimentatie intre elevi, ci faptul ca un asemenea sondaj nici nu ar mai fi trebuit comandat, daramite si platit.

Este greu de crezut ca Guvernul a uitat ca exista deja o lege aprobata si promulgata, care trebuia sa se aplice la nivelul invatamantului preuniversitar inca din toamna acestui an. Reamintim ca este vorba de Legea nr. 35/2007, privind cresterea sigurantei in unitatile de invatamant, o lege de care a uitat toata lumea. Aida Danaila
Noutatile la concursul de titularizare din 2008, postate pe Internet

Unele catedre, doar pentru suplinire

Concursul de titularizare, un obstacol greu de trecut pentru multi profesoriLuni, 26 Noiembrie 2007

Miscarea personalului didactic pentru actualul an scolar se va face in baza metodologiei si calendarului aprobate si care sunt disponibile pe Internet, la adresa www.edu.ro (sectiunea Noutati).

Spre deosebire de regulamentul de anul trecut, metodologia actuala aduce cateva noutati privind modalitatea de vacantare a catedrelor, selectarea supraveghetorilor, continuitatea la suplinire a personalului didactic calificat, notare etc. Referitor la posturi, MEdCT a decis sa nu se constituie catedre vacante titularizabile pentru concurs cu ore optionale. Vor face exceptie doar scolile care invata intr–un singur schimb si cele cu predare in regim intensiv/bilingv/in limbile minoritatilor in care se pot constitui catedre vacante titularizabile cu 1-4 ore optionale. In selectarea supraveghetorilor din randul personalului didactic se va tine seama de o anumita ordine – profesori, institutori, invatatori, educatoare, maistri-instructori. Teoretic, concursul consta in proba orala si scrisa. Singurii care nu vor mai trebui sa sustina proba orala sunt educatorii/invatatorii si institutorii care sustin proba scrisa specifica pentru ocuparea unui post de educator/invatator cu predare in limbile minoritatilor nationale cu subiecte mixte de limba si literatura romana si limba si literatura materna. O alta noutate a metodologiei priveste unele transe de note. De exemplu, in situatia lucrarilor cu nota initiala 4,50-4,99, respectiv 6,50-6,99, inclusiv notele de 4,50 si 4,99, respectiv cele de 6,50 si 6,99, sau o nota cel putin egala cu 9,50, nota finala este cea atribuita la recorectare.

Pentru a beneficia de continuitate in suplinire, participantii la concursul de titularizare din 2006 si 2007 trebuie sa indeplineasca unele conditii, si anume:   sa fi obtinut cel putin nota/media 5 in specialitatea postului  sa fi fost repartizati computerizat pe posturi/catedre incepand cu 1 septembrie sau in sedinta publica, conform calendarului  sa aiba avizul Consiliului de Administratie al unitatii de invatamant  sa fi obtinut  calificativul "foarte bine" si sa mai aiba cel putin jumatate de norma in specialitate. Daca un post este solicitat de mai multe cadre didactice, pentru departajare se va lua in calcul nota cea mai mare de la concursul/concursurile sustinute in perioada 2006-2007. Anul viitor, pot participa la concursul de titularizare si primii absolventi ai ciclului universitar de studii universitare de licenta. 

CALENDAR

» Repartitie

Concursul national pentru ocuparea posturilor didactice vacante din invatamantul preuniversitar se va desfasura pe data de 16 iulie 2008. Repartizarea computerizata pe posturi a profesorilor care au obtinut cel putin media 7 se va face pe data de 30 iulie. 

» Sedinta

Restul candidatilor care au obtinut media peste 5 vor fi repartizati in sedinta publica la nivel judetean, in ordinea descrescatoare a mediilor obtinute.
Bani de liceu - bursa lunara de 150 lei

In actualul an scolar, vor beneficia de programul social "Bani de liceu" 140.888 de elevi care urmeaza liceul, scoala de arte si meserii sau sunt in anul de completare, la cursuri de zi. Bursa, care se acorda lunar, este in valoare de 180 de lei.  Pentru a beneficia de "Bani de liceu", solicitantii trebuie sa provina din familii al caror venit brut lunar pe membru de familie, realizat in ultimele trei luni anterioare depunerii cererii, nu depaseste 150 de lei. Respectivul program se aplica si elevilor care beneficiaza de o masura de protectie sociala sau se afla sub tutela sau curatela, cu conditia respectarii acelui cuantum de venit pe membrul de familie. Din acest an beneficiaza de program si elevii din anul de completare. Aida Danaila
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