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STIREA ZILEI

Profesorii ies in strada
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Sindicatele au pichetat parlamentul

Aproape 100 de membri de sindicat au protestat ieri în faţa sediului parlamentului. Ei au cerut să se ţină cont de amendamentele aduse la Legea Bugetului de Stat pe 2008. Primul amendament se referă la contribuţiile angajatorilor la fondul de risc pentru accidente şi boli profesionale, care, de la 0,4%, s-a redus la 0,04 procente. Cel de-al doilea are în vedere reducerea contribuţiilor pentru sănătate care s-au redus la rândul lor de la 6,5% la 5,5%.
COTIDIANUL
Pensiile profesorilor: urma scapa turma   
Noua legislatie a educatiei prevede pensii speciale pentru cadrele didactice, care se calculeaza intr-un mod mai avantajos decit in cazul celorlalti contribuabili.

Profesorii cu o vechime de cel putin 25 de ani in invatamint ar urma sa aiba o pensie de serviciu lunara de 80% din media veniturilor realizate in ultimele 12 luni de activitate. Aceasta este una dintre propunerile introduse in proiectul de lege a Statutului cadrului didactic, lansat luni de catre ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei.

„Noi am trecut acel articol in proiect. Asa cum exista un precedent in ceea ce ii priveste pe parlamentari si pe juristi, consideram ca si noi putem sa avem o pensie de serviciu“, a explicat prevederea Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamint. El a precizat ca la discutiile pentru realizarea proiectului de lege nu s-a pus problema de unde vor fi scosi banii. „Sursa de finantare trebuie precizata o data cu Legea bugetului, asa ca nu ne-am pus problema banilor“, a spus presedintele FSLI. 

Mariana Campeanu, presedintele Casei Nationale de Pensii (CNPAS), a spus ca institutia a dat aviz negativ tuturor initiativelor privind pensiile de serviciu, inclusiv cea destinata cadrelor didactice. „Noi am spus nu, dar acum Parlamentul nu are decit sa stabileasca de unde le da banii daca proiectul de lege e votat. Dar daca mai apar cinci-sase categorii care cer pensie de serviciu, putem sa desfiintam Legea pensiilor de stat“, a spus Campeanu. Si alte categorii dintre cei care cotizeaza la bugetul CNPAS au cerut pensii speciale in ultimii ani, in afara de profesori, cum ar fi medicii, functionarii publici sau minerii, insa au fost respinse. Pentru alte doua proiecte legislative privind asigurarea de pensii de serviciu pentru controlorii de trafic aerian si pentru cercetatorii stiintifici ai Academiei Romane s-a mai cerut avizul Ministerului Muncii si implicit al CNPAS.

Insa, de cele mai multe ori, aceste proiecte au fost initiative parlamentare pentru care foarte rar s-a cerut avizul Casei de Pensii si cei din minister au aflat de ele cind ajungeau la comisii, spune Ioana Nemesi, directoarea Departamentului de Metodologie de la CNPAS. Aceasta spune ca, desi s-au dat intotdeauna avize negative, legile au fost votate in final. Directoarea adauga ca printre categoriile care au obtinut deja pensiile de serviciu se numara magistratii, parlamentarii, functionarii publici parlamentari, diplomatii si personalul profesionist de la AEROSTAR. Pensiile acestora ar urma sa fie completate din bani de la buget. La acestia se adauga categoriile care cotizeaza la sisteme proprii de contributie, adica angajatii din armata, politie, avocatii si angajatii serviciilor de informatii.

Spor la spor

Personalul didactic beneficiaza de indemnizatii si sporuri care se calculeaza din salariul de baza si „devin baza de calcul pentru alte sporuri si drepturi salariale care se calculeaza la salariul de baza“, cum se scrie in proiectul Statutului cadrelor didactice. Astfel, personalul didactic cu performante deosebite in activitatea desfasurata in ultimii patru ani poate beneficia de gradatia de merit, acordata prin concurs. Aceasta gradatie se acorda pentru 16% dintre posturile existente in scolile din judet si reprezinta 25% aplicat la salariul de baza. Profesorii pot beneficia si de salariu de merit, reprezentind un spor de pina la 15%. La acestea se adauga si un spor de stabilitate de peste 10%, pentru dascalii care au de la cinci ani vechime in sus. Mai mult, dascalii „beneficiaza de un spor pentru suprasolicitare neuropsihica de 3% la fiecare transa de vechime, grad sau treapta profesionala“, cum se aprecizeaza in proiectul de lege. Profesorii ar mai primi si o indemnizatie de diriginte, pentru obtinerea titlului stiintific de doctor, pentru ca preda in zone izolate sau daca lucreaza la calculator mai mult de 75% din timpul normal de lucru. Iuliana Gatej, Oana Craciun

Marga nu isi cistiga usor rectoratul 

Opozitia din Universitatea „Babes-Bolyai“ va vota impotriva lui Andrei Marga si ar putea chiar sa conteste alegerile din cauza metodologiei.

Anuntarea unui candidat unic pentru rectoratul UBB (Andrei Marga) nu a linistit apele in institutia clujeana. Chiar daca nu i-au putut opune un contracandidat, contestatarii lui Marga spun ca vor vota impotriva acestuia la alegerile din 30 decembrie. Potrivit unor surse din senat, este posibil ca o treime dintre membrii acestui for al UBB sa voteze impotriva. Senatul UBB este compus din 140 de membri: 35 de studenti, 70 de cadre didactice din facultati, 21 de decani, plus o serie de membri cu loc de drept: rectorul, prorectorii, conducerea Consiliului Academic si citiva directori ai unor institutii coordonate de universitate (spre exemplu, Biblioteca Centrala Universitara sau Gradina Botanica). 

Chiar daca rezultatul final va inclina in favoarea lui Marga, opozantii sai sint pregatiti sa conteste alegerile la Ministerul Educatiei si sa ceara invalidarea lor din cauza metodologiei privind organizarea si desfasurarea acestora. Metodologia se refera la repartizarea numarului de membri in senatul universitar pentru fiecare facultate in parte. Printr-o scrisoare deschisa adresata conducerii universitatii si senatului, profesorul Simion Simon semnala, pe 25 noiembrie, ca metodologia „contine prevederi menite sa puna sub semnul intrebarii rezultatele alegerilor“, tinind de domeniul incalcarii legii. 

Paralel cu scandalul care a cuprins UBB inainte de alegeri, aici s-a aflat o echipa a Corpului de Control al primului-ministru. Potrivit unor surse din UBB, s-au constatat diverse nereguli. Una dintre acestea ar fi contractul universitatii cu o fundatie (Asociatia Lingua) condusa de sotia lui Andrei Marga, Delia Marga, care este si directorul Centrului Lingua (centru de limbi moderne), infiintat de UBB. Potrivit unor surse universitare, aceasta asociatie ar plati o chirie modica universitatii. Alte nereguli constatate ar fi legate de Legea achizitiilor publice si a licitatiilor pentru spatii si cladiri cumparate de UBB pe durata mandatului actualului rector, Nicolae Bocsan. 

„Deocamdata nu am cum sa vorbesc despre concluziile raportului de control, pentru ca nu sint gata si nici nu sint semnate de ministru. Insa pot sa spun ca intr-adevar exista un centru condus de doamna Marga, dar si o fundatie cu acelasi nume, condusa tot de doamna Marga. Dar nu intra in abilitatea mea sa dau verdictul daca este legal sau nu, ci doar sa sesizez nereguli pe care le inaintez la Parchet“, a declarat Gabriel Ispas, directorul Corpului de Control, pentru Cotidianul. Camelia Jula, Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Rezultatul unei guvernari de tip... „sa traiti bine!”

Sindicatele fac Sarbatorile in strada!

In timp ce parlamentarii au inceput dezbaterile pentru bugetul pe anul viitor, sindicatele au pichetat, ieri, intrarile in cladirea Parlamentului. Cele patru mari confederatii sindicale au decis protesteze astfel, pentru a determina parlamentarii sa tina cont de amendamentele lor la Legea Bugetului de Stat pentru 2008. Confederatia Nationala Sindicala Cartel ALFA, Blocul National Sindical, Confederatia Nationala a Sindicatelor Libere – Fratia, Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania, au anuntat inca de luni ca, incepand de marti, vor organiza in fiecare zi actiuni de protest impotriva bugetului propus de Guvern. Actiunile sindicale de protest au debutat inca de saptamana trecuta, cand peste 8000 de sindicalisti au iesit in strada, pentru a protesta in fata prefecturilor din toata tara, singurele exceptii fiind in Arges si Giurgiu.

2008: Buget antisocial

Cele patru mari confederatii sindicale considera ca proiectul de buget pe 2008 va fundamenta o politica profund antisociala, cu efecte dramatice pe termen mediu si lung. “In ciuda faptului ca a fost anuntata o reducere a poverii fiscale suportata de forta de munca din Romania, proiectul de buget pe anul 2008 va genera o accentuare a fiscalitatii pe veniturile salariale. Orice efect benefic ar fi putut avea reducerea infima a contributiilor sociale suportate de angajat, a fost anulat din start de modificarea bazei de calcul pentru contributiile de asigurari sociale si somaj”. De asemenea, confederatiile sindicale sunt de parere ca reducerea contributiilor sociale asa cum s-a prevazut in bugetul pentru anul 2008 este inoportuna, daca avem in vedere:

- Sistemul de asigurare pentru accidente de munca si boli profesionale este desfiintat, desi conditiile de munca nu se imbunatatesc. Practic a fost desfiintat fondul pentru accidente de munca si boli profesionale, fond ce ar fi trebuit sa inceapa sa plateasca din 2008 indemnizatii si servicii de sanatate celor care au suferit un accident de munca sau au contactat o boala profesionala. Timp de 2 ani au fost colectate contributii pentru a crea infrastructura necesara acestui sistem iar acum, prin reducerea contributiilor de la 0,5% la 0,04%, tot demersul este aruncat in derizoriu. Practic, in perioada in care se pregatea cadrul institutional de functionare, contributiile platite au fost mai mari decat cele prevazute sa fie platite din 2008, cand incepe prestarea efectiva a serviciilor si acordarea beneficiilor. 

- Resursele alocate pentru stimularea ocuparii si promovarea de masuri active sunt din ce in ce mai putine si au un impact nesemnificativ. Reducerea contributiilor la fondul de somaj cu 67%, chiar si in conditiile largirii bazei de impunere, se face in detrimentul masurilor active de ocupare. Somajul pe termen lung, numarul mare al persoanelor aflate in forme precare de ocupare, somajul in randul tinerilor si al persoanelor varstnice, sunt numai cateva din problemele grave cu care piata muncii din Romania se confrunta. Promovarea accesului la ocupare este esentiala pentru reducerea saraciei si asigurarea unui nivel de trai decent. Calitatea ocuparii, gradul de calificare si conditiile de munca sunt elemente esentiale pentru cresterea productivitatii muncii si cresterea economica. Consideram ca se impune orientarea resurselor bugetului fondului de somaj cu precadere in ceea ce priveste formarea profesionala initiala si continua, promovarea unor masuri active de crestere a ocuparii si intarirea rolului comitetelor sectoriale. 

- Reducerile semnificative de contributii se fac si de aceasta data in favoarea angajatorilor, creand avantaje suplimentare acestora, avantaje ce nu se materializeaza neaparat in cresterea investitiilor in special in crearea de noi locuri de munca, cresterea calitatii locurilor de munca existente sau imbunatatirea conditiilor de munca.

CSI sustine sindicatele

Confederatia Sindicala Internationala (CSI) a trimis o scrisoare premierului Calin Popescu Tariceanu, prin care arata ca sustine pozitiile celor patru confederatii sindicale “in ajunul unor dezbateri, in Parlamentul Romaniei, care risca sa aiba efecte determinante, pe termen mediu si lung, asupra lucratorilor si lucratoarelor din Romania, in materie de protectie sociala”. “Ingrijorarea noastra se refera in mod special la riscurile severe ale unei dereglari ale politicii sociale, in principal la riscul transferarii in spinarea lucratorilor a costurilor protectiei sociale, care in mod normal ar fi trebuit sa fie in grija Statului si a angajatorilor. Reducerea cu 2% a contributiei angajatorilor si riscul unei caderi, cu 8%, a nivelului pensiilor lucratorilor, dau o greutate si mai mare riscurilor severe asupra drepturilor sociale ale lucratorilor si lucratoarelor din Romania. De altfel, aceste riscuri sunt profund incompatibile cu modelul social european”. CSI reprezinta 304 organizatii afiliate din 153 de tari si teritorii, inclusiv din Romania, reprezentand in total 168 de milioane de lucratori din toata lumea.

Amendamentele propuse de confederatiile sindicale:

1. Fondul asigurarilor pentru somaj – cerem reducerea contributiei doar la angajator si doar cu 1 punct procentual, adica de la 2,5% la 1,5%. In proiectul de buget pe 2008 Guvernul a propus reducerea contributiei angajatorului de la 2,5% la 0,5% si a angajatului de la 1% la 0,5%. 

2. Fondul asigurarilor de risc profesional – cerem reducerea contributiei angajatorului de la 0,5% la doar 0,4%. In proiectul de buget pe 2008 Guvernul a propus reducerea acestei contributii de la 0,5% la 0,04%, ceea ce ar insemna, practic, desfiintarea fondului asigurarilor de risc profesional si aruncarea pe umerii angajatului a intregii responsabilitati financiare pe care o implica un accident de munca. 

3. Fondul asigurarilor de sanatate – cerem reducerea cu doar cate 1 punct procentual, a contributiei angajatorului si angajatului.

4. Fondul public de pensii – nu suntem de acord cu reducerea, cu 1,75 puncte procentuale a contributiei angajatorului la fondul public de pensii. Pilonul II de pensii (pensii administrate privat) implica, la randul sau, reducerea pensiei de stat proportional cu contributia, adica cu 24,5%. Experienta statelor vest europene arata ca pilonul II de pensii aduce in plus la pensia lucratorului numai 15 -18%, deci veniturile pentru viitorii pensionari (cumuland pilonul I si pilonul II de pensii) vor fi, in realitate, mai mici cu 6,5 - 9,5 puncte procentuale fata de venitul asigurat astazi doar de pensia de stat. Cerem eliminarea din Legea 411 (legea pilonului II) a articolului care prevede ca salariatului care contribuie la fondul privat obligatoriu de pensii sa i se reduca pensia de stat (pilonul I). Cerem stabilirea contributiei de asigurari sociale pentru anul 2008 (partea salariatului) la 7,5%. Cerem, de asemenea, ca stabilirea contributiei de asigurari sociale suplimentare sa se faca anual, prin legea bugetului de asigurari sociale. Pentru anul 2008 sustinem o contributie de 2%.
Satui de minciuni si promisiuni

Profesorii forteaza portile Guvernului si Parlamentului!

Federatia Educatiei Nationale (FEN) i-a transmis, ieri, inca o scrisoare deschisa premierului Calin Popescu Tariceanu, prin care ii solicita sa dispuna inceperea de urgenta a negocierilor referitoare la cresterile salariale care vor fi acordate cadrelor didactice in 2008, informeaza A.M.Press. “Consideram ca negocierile privind cresterile salariale pentru 2008 sunt obligatorii pentru detensionarea actualei stari din invatamant”, se spune in scrisoare. “In cadrul acestor negocieri, este necesar sa rezolvam si discriminarea aparuta prin majorarea suplimentara cu 10 la suta numai a salariilor personalului didactic de predare cu gradul I. Va solicitam ca macar de la 1 ianuarie 2008 aceasta discriminare sa fie eliminata, asa cum s-a stabilit in cadrul comisiilor pentru invatamant din Parlament”, adauga sindicalistii. De asemenea, FEN ii solicita premierului sa emita o ordonanta de urgenta care sa permita acordarea drepturilor salariale pe decembrie si a celui de-al XIII-alea salariu in aceasta luna, oferindu-le in acest fel tuturor angajatilor din invatamant posibilitatea unor sarbatori decente. Potrivit FEN, acest lucru ar fi posibil, deoarece foarte multe consilii locale dispun de fondurile necesare. “Federatia Educatiei Nationale este adepta rezolvarii pe cale amiabila a tuturor problemelor. Insa, prin dezinteresul manifestat pana acum de Guvern, am fost obligati, la solicitarea salariatilor, sa recurgem la actiuni de protest care au culminat cu grevele de avertisment. Negocierea este cu atat mai necesara cu cat la astfel de forme de protest vor recurge, dupa noi, si celelalte organizatii sindicale, demonstrandu-se astfel legitimitatea actiunilor noastre, cu toate ca unele persoane ne-au acuzat de partizanat politic. Nu dorim sa escaladam calea conflictului de munca si a actiunilor de protest mai grave; avem acum convingerea ca toti salariatii din invatamant sunt pregatiti sa sustina actiunile noastre, care pot culmina cu greva generala, dar ramanem in continuare adeptii solutionarii problemelor pe calea dialogului, in masura in care acesta nu ne este refuzat in mod inexplicabil si iresponsabil”, se mai arata in scrisoare. Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” va organiza azi o greva de avertisment, intre orele 11 si 13, din motive similare. 

Totodata, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant va picheta tot astazi Parlamentul si Guvernul, in acelasi interval orar.

EVENIMETUL ZILEI

Forum special pentru legile educatiei

SUPORT. Elevii, parintii, profesorii, dar si ceilalti romani implicati in sistemul de educatie, care vor sa aduca argumente, propuneri, sugestii pentru proiectele de legi ale educatiei, o pot face, incepand de ieri, pe adresa de e-mail proiecte.legi@medc.edu.ro. 

De asemenea, exista un forum special pentru discutarea acestora, la http://forum.portal.edu.ro. Opiniile vor fi primite pana pe 17 februarie 2008, vor fi analizate si, dupa caz, integrate in proiect. Eugenia Mihalcea 

Profesorii, in greva

PROTESTE. Sindicalistii de la Federatia Educatiei Nationale solicita guvernului inceperea de urgenta a negocierilor privind cresterile salariale pentru 2008 sau ameninta ca vor continua protestele declansate in urma cu aproximativ o luna. 

 Profesorii de la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant vor protesta, astazi, intre orele 11.00 si 13.00, in fata guvernului si a parlamentului. Reprezentantii dascalilor cer si o ordonanta de urgenta, care sa permita acordarea drepturilor salariale pe decembrie si a celui de-al treisprezecelea salariu in aceasta luna Eugenia Mihalcea 

Cabinetele medicale scolare, lasate de izbeliste

Unitatile primesc medicatie putina, paturile si aparatura stomatologica „dateaza” din anii ‘60, iar medicul ajunge aici o data pe saptamana. 

 Dotate cu ustensile medicale vechi, de acum 50 de ani, fara sa beneficieze de prezenta unui medic pe parcursul intregului orar, incapabile sa ofere primul ajutor la modul profesionist unui elev, fara o perfuzie sau un tub de oxigen, cabinetele medicale scolare par a fi ultima grija a Ministerului Sanatatii. 

Asistentii medicali care lucreaza in aceste unitati se plang de faptul ca nu au pe ce pune mana cand vin copii cu alte probleme decat banalele dureri de cap sau febra. Chiar daca legea prevede ca activitatea cabinetelor scolare este in cea mai mare parte de preventie, dotarea acestora este minima, iar cererile pe care le fac anual catre spitalele de care apartin sunt onorate greoi, de cele mai multe ori tardiv si, de fiecare data, cu mai putin decat au cerut.  

In aceste cabinete, aflate in scoli cu sute pana la o mie si ceva de copii, medicul ajunge doar o data pe saptamana, in cele mai bune cazuri de trei ori. In rest, serviciile medicale sunt asigurate de catre cadre medicale medii, adica asistenti. Medicii se plang ca legea ii obliga sa asiste un numar de 2.500 de copii, astfel ca trebuie sa faca naveta intre mai multe unitati scolare pentru a-si indeplini „norma”. Altfel, ei nu pot fi platiti. 

La toate aceste probleme, Ministerul Sanatatii are un singur raspuns: „Pentru activitatea medicala de preventie pe care trebuie s-o indeplineasca un cabinet medical scolar, situatia este satisfacatoare”. 

„A lesinat si i-am dat palme”

La Scoala nr. 147 „Petrache Poenaru”, cu clasele I-VIII, din Ferentari, sectorul 5 al Capitalei, invata 660 de copii. Dulapul cu medicamente al cabinetului, care ar trebui sa poata raspunde urgentelor acestor sute de elevi, este „straveziu”.

„Pai, ce sa am, niste fese sterile, paracetamol, faringosept, niste sirop de tuse... Le folosesc daca are copilul o febra, o durere de cap... altceva nu pot sa tratez aici”, spune asistenta medicala I.M. Pentru urgente exista totusi „leac”: se cheama Salvarea sau se transporta direct copilul la spital cu masina vreunui profesor. „Am avut un caz cu un copil care a cazut si si-a fracturat piciorul. L-am dus noi la spital, cu masina personala”, spune directoarea institutiei, Daniela Gherghina. 

Ea isi aminteste ca au fost destule astfel de cazuri, de copii care au avut nevoie de ajutor de urgenta, pe care cabinetul nu l-a putut oferi, pentru ca n-a avut cu ce. „Am avut si o fetita de 14 ani care a lesinat. Am sunat la Salvare, dar dureaza pana ajunge aici. A trebuit sa ii dam noi niste palme ca sa-si revina... In general, daca vreo fetita are o hipocalcemie sau ceva, scot eu repede o pastila, din geanta, sau o doamna profesoara aflata in preajma”, adauga directoarea. 

Compresor stomatologic din 1963 alimentat cu motorina

La cabinetul stomatologic al aceleiasi scoli, situatia este la fel de critica. Medicul stomatolog al cabinetului scolar, Mihai Grigoriev, are ustensile si aparatura medicala depasite de multa vreme. De exemplu, compresorul care pune in functiune frezele si turbina „dateaza” din 1963. Ca sa porneasca, medicul trebuie sa il alimenteze la cateva zile cu motorina. 

„Se intampla sa mi se opreasca atunci cand ma astept mai putin si am pacient pe scaun. Imi schimb halatul de medic, imi pun niste manusi, iau sticla de motorina si „alimentez”.”

Medicul spune ca nu poate efectua interventii chirurgicale in cazul unei urgente, pentru ca este nevoie de un mediu mult mai steril. Ce sa vorbim insa despre o operatie cand unele materiale sunt achizitionate din banii lui. „Daca stau sa astept pana ajung de la spitalul de care apartinem ar insemna sa nu mai primesc aici copii. Asa ca ma apuc sa cumpar eu compozitele fotopolimerizabile”, explica Grigoriev. 

BATJOCURA

„Ne dau medicamente in pragul expirarii!”

Sistemul medical scolar romanesc este in acest moment un fel de struto-camila: Ministerul Sanatatii plateste medicii si asistentii care lucreaza in aceste unitati, medicamentele sau aparatura, insa spatiul si dotarea sunt asigurate de catre scoli sau licee, adica de Ministerul Educatiei. 

Baza de functionare a acestora este greoaie si birocratica: cabinetul face anual cerere de necesar catre spitalul de care apartine, au loc licitatii si, de cele mai multe ori, medicamentele ajung spre sfarsitul semestrului, cand nu mai pot fi de folos copiilor. „Noua ne ajung abia prin primavara. In iunie, copiii intra in va-canta”, spune Carmen Ionita, asistent medical la Gradinita nr. 64 din sectorul 3 al Capitalei.

„Noi tinem de Spitalul „Victor Gomoiu” si, de multe ori, ne-au trimis medicamente in pragul expirarii. Nu stiu de ce ne trateaza asa, parca nici nu ar exista aceste cabinete medicale!”, adauga asistenta. Ea spune ca s-a „gospodarit” si a gasit o solutie: „Le cer parintilor care isi dau copiii pentru prima data la gradinita sa aduca de acasa un sirop de febra, niste pansament, un sirop de tuse. Sa fim siguri ca le avem”.

„Avem nevoie de o perfuzie si de o masca de oxigen!”

Cadrele medicale considera ca ar fi normal ca fiecare unitate de invatamant sa aiba un medic permanent pentru copii, mai ales in scolile unde numarul acestora este peste 1.000. „Dupa parerea mea, la fiecare scoala este nevoie de un medic permanent. In plus, acesta sa fie secondat de inca doi asistenti medicali. Asa ar fi normal, noi avem aici aproape 1.000 de copii. Se pot intampla atatea”, spune Constanta Dumitru, asistent medical al Scolii nr. 141 din sectorul 5.

O alta problema majora ar fi aceea ca pentru copiii care invata in tura de dupa-amiaza nu exista asistenta medicala: orice cabinet medical scolar din Romania are program pana la ora 15.00, maximum ora 16.00. 

Cadrele medicale se mai plang si de lipsa unui instrumentar fundamental, care poate salva viata unui copil. „Nu este normal ca noi sa nu putem pune o perfuzie copilului sau o masca de oxigen! Conteaza foarte mult stabilizarea lui pana vine Salvarea”, spune Carmen Ionita de la Gradinita nr. 64.

Medicamentele ne ajung abia prin primavara. In iunie, copiii intra in vacanta. Le cer parintilor care isi dau copiii pentru prima data la gradinita sa aduca de acasa un sirop de febra, niste pansament, un sirop de tuse... Sa fim siguri ca avem cu ce trata.

MINISTERUL SANATATII

„Cu totii stim, ca niste buni cetateni, sa dam un prim ajutor”

Directorul General al Autoritatii de Sanatate Publica (ASP) din cadrul Ministerului Sanatatii, Florentina Furtunescu, considera ca aceste cabinete medicale au tot ce le trebuie. „Rolul lor principal este de preventie, de a mentine copiii sanatosi, nu sa ofere servicii medicale de boala. E adevarat ca acorda primul ajutor in caz de urgenta”, precizeaza Furtunescu. 

Reprezentantii ministerului considera ca nu este o problema reala slaba dotare cu medicamente si aparatura: „In ceea ce priveste achizitionarea de la spitale, totul e OK, problema este ca, in mare parte, cabinetele medicale nu sunt autorizate. La scoala merg copiii sanatosi, daca se intampla un accident, cu totii stim, ca niste buni cetateni, sa dam un prim-ajutor”, precizeaza Simona Parvu, medic sef Serviciu la Inspectia Sanitara de Stat.

In ceea ce priveste faptul ca niciun cabinet medical nu beneficiaza de serviciile unui medic pe tot parcursul orarului sau al saptamanii, Antoaneta Dragoescu, inspector general adjunct al Inspectiei Sanitare de Stat, din cadrul M.S., explica: „Medicul care are cei 2.000-2.500 de elevi arondati trebuie repartizat la scoli sau licee apropiate ca distanta pentru ca, in caz de ceva, sa se poata deplasa foarte usor la fata locului”. 

Ministerul Sanatatii considera ca amenajarea acestor cabinete si dotarea lor cu mobilier nu ii intra in atributii. „Ne asumam doar asistenta medicala, prestarea unui act medical, conditiile in care se presteaza depind de consiliile locale si primarii”, subliniaza directorul ASP. Roxana Lupu 

CURENTUL
Fizica, un manual mult prea abstract pentru vremurile noastre      

În manualele româneşti de fizică, succesiunea informaţiei apare într-o ordine nefirească. Se recurge la caracterizarea fenomenelor bazată pe un aparat matematic încă nestudiat, în loc să se pună accent pe experimente şi reprezentări vizuale corespunzătoare, sau pe folosirea de programe pentru simularea proceselor fizice. 

Conform opiniei unor specialişti din cadrul Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar, în manualele de fizică nu apar sintetizate într-un tabel unităţile de măsură sau formulele care se studiază în acel manual. Se introduc operatori matematici, calcule vectoriale, demonstraţii şi definiţii greoaie ale legilor fizicii sau ale mărimilor fizice şi deseori calculele analitice sunt neriguroase, ceea ce duce la înţelegerea greşită a acestora de către elevi. Problemele propuse spre rezolvare sunt alese necorespunzător pentru categoria de vârstă, multe sunt neverificate, puse doar ca să fie la număr, atât în manuale cât şi în culegeri, încât fizica devine abstractă, iar elevii capătă repulsie faţă de această ştiinţă. Pentru că la matematică nu se insistă pe reprezentări grafice, elevii nu pot interpreta informaţia conţinută într-un grafic despre o lege sau o mărime fizică. Dacă adăugăm că la şcoală nu există laboratoare dotate corespunzător, sau ele nu există deloc, echipamente video sau tehnică de calcul, iar fizica se predă doar la tablă, putem să ne explicăm de ce majoritatea elevilor nu pot învăţa această materie decât pe de rost şi numai pentru notă sau examen, ceea ce duce la uitarea rapidă. Comparând un manual de matematică românesc, de exemplu pentru clasa a VIII-a, cu orice alt manual de matematică dintr-o ţară din Uniunea Europeană, Canada sau SUA, constatăm că în manualele noastre volumul de subiecte abordate este de trei până la patru ori mai mare la algebră, respectiv geometrie. La noi sunt în plus, de exemplu: modulul unui număr real, ecuaţii şi inecuaţii cu module, sisteme de două inecuaţii cu module, identificarea unor dependenţe funcţionale şi a unor reguli de formare a şirurilor, economie de gradul II şi geometria în spaţiu. Toate acestea se studiază în UE abia în liceele cu profil matematică-informatică.

În loc de concluzii

Volumul exagerat de noţiuni, ritmul accelerat de parcurgere a programei şi  nerespectarea particularităţilor de vârstă ale elevilor au ca efect negativ faptul că majoritatea uită chiar noţiunile de bază, se încurcă şi sunt chiar demoralizaţi. Problemele şi exerciţiile din manuale şi numeroasele culegeri, care mai de care mai complicate şi neadaptate la cerinţele actuale, nu fac decât să demonstreze că cei care le-au pus acolo n-au ţinut cont de zestrea genetică diferită a copiilor şi nici de principiile de învăţare psiho-pedagogice sănătoase. Nu toţi au chemare pentru matematică şi nici bani pentru meditaţii!

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavostră şi despre acest subiect, precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul: "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti), precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia G Popescu     

Sindicaliştii din Educaţie, din nou la uşa lui Tăriceanu      

Federaţia Educaţiei Naţionale i-a transmis, ieri, încă o scrisoare deschisă premierului Călin Popescu Tăriceanu, prin care îi solicită să dispună începerea de urgenţă a negocierilor referitoare la creşterile salariale care vor fi acordate cadrelor didactice în 2008. "Considerăm că negocierile privind creşterile salariale pentru 2008 sunt obligatorii pentru detensionarea actualei stări din învăţământ", se spune în scrisoare. "În cadrul acestor negocieri este necesar să rezolvăm şi discriminarea apărută prin majorarea suplimentară cu 10 la sută numai a salariilor personalului didactic de predare cu gradul I. Vă solicităm ca măcar de la 1 ianuarie 2008 această discriminare să fie eliminată aşa cum s-a stabilit în cadrul comisiilor pentru învăţământ din Parlament", adaugă sindicaliştii.  Cornelia Popescu     
La Cluj, prima universitate în curs de evaluare      

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca va fi evaluată de Asociaţia Universităţilor Europene (AUE) în ianuarie 2008, în vederea acreditării la nivel european. Ovidiu Tătaru, consilierul directorului Centrului de Cercetare Ştiinţifică, a declarat într-o conferinţă de presă că UTCN este deocamdată singura din România care a fost acceptată spre evaluare de AUE. "Prin această acreditare, universitatea va atrage mai uşor studenţi străini, iar studenţii noştri vor avea şanse mai mari să se înscrie la master sau doctorat la universităţi din Europa. Noi vom arăta echipei de evaluare progresele privind adaptarea la Procesul Bologna şi activitatea ştiinţifică", a declarat Ovidiu Tătaru. Cornelia Popescu     

GANDUL

Viitoarea salarizare a dascălilor, deocamdată o enigmă

Pachetul legislativ după care se va conduce învăţământul românesc a fost lansat, pe 17 decembrie, de către ministrul Cristian Adomniţei, în prezenţa preşedintelui Traian Băsescu, premierului Călin Popescu Tăriceanu, preşedintelui Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu şi a preşedinţilor comisiilor de învăţământ din Parlament.

Legea Învăţământului Preuniversitar, Legea Învăţământului Superior şi Statutul Personalului Didactic se vor afla în dezbatere publică, până la 17 februarie 2008. Vă prezentăm opiniile principalilor actori implicaţi în aceste proiecte. (R.F., E.L.)

Din ce fonduri mărim salariile profesorilor?

„E bine că s-a lansat şi că au fost puse de acord mai multe organisme ce au competenţă în viaţa universitară. Partea proastă este că nu au fost puşi de acord şi Parlamentul şi Comisia Prezidenţială. Este îmbucurător faptul că există o creştere a autonomiei, prin numeroasele trimiteri la carta universitară. Finanţarea pe cicluri este cea mai potrivită pentru perioada în care ne aflăm. Problema este, însă, că voi primi bani în funcţie de numărul de studenţi dar din ce fonduri vom mări salariile? Probabil că le vom suporta din veniturile proprii. Atunci, de ce se mai bate guvernul cu pumnul în piept că va creşte salariile profesorilor? Dacă Ministerul Educaţiei va fi cinstit şi chiar va lăsa în dezbatere publică pachetul de legi, luând în considerare toate propunerile, atunci avem un semn bun”. ION GH. ROŞCA (rector, Academia de Studii Economice)

Prea multă libertate în alegerile universitare

„Mai avem de lucrat la unele inadvertenţe între drepturile oferite celor din învăţământul superior şi cele oferite profesorilor din preuniversitar. Apoi, ne-au scăpat anumite tranşe de vechime. Noi am propus ca acestea să se acorde din 3 în 3 ani, până la 15 ani şi după aceea, din 5 în 5 ani, dar acest aspect a fost uitat. Ar mai trebui analizat şi modul în care se vor desfăşura alegerile din universităţi. Am ajuns s-o spun şi pe asta, dar e prea multă libertate, din acest punct de vedere. Autonomia nu trebuie înţeleasă ca un mijloc de eludare a legii. Partea bună este schimbarea modului de finanţare. Acordarea banilor pe cicluri de studii va determina profesorii să nu le mai fie frică să lase studenţi repetenţi. Dacă în anul I intră 100 de studenţi, în anul III pot rămâne 20, pentru că universitatea va primi aceeaşi sumă de bani. Astfel, vom avea o triere adevărată a studenţilor”. RĂZVAN BOBULESCU (preşedintele Federaţiei sindicale „Alma Mater”)

E bine că nu vom mai fi subordonaţi ministerului

„Pachetul legislativ este bun pentru că face un pas înainte pentru descentralizare. Noi am fost judeţ pilot şi am experimentat descentralizarea, am simulat bugetul cu finanţarea de bază, complementară şi suplimentară, care acum se numeşte compensatorie. Ne convine că inspectoratele şcolare se vor numi direcţii judeţene pentru învăţământul şcolar şi că vom fi subordonaţi consiliilor judeţene, nu Ministerului Educaţiei. Nu este suficient creionat în lege cum se va face titularizarea. Dacă o şcoală se desfiinţează sau dacă un profesor vrea să plece, ce sa va întâmpla cu el? Rămâne titular în învăţământ, dar nu are catedră? Este plătit de minister? Nu am înţeles prea bine”. VIOREL BUDA (inspector şcolar general Satu Mare)

Sistem de evaluare mai riguros şi eliminarea politicului din numirea directorilor

„Punctele pozitive ale proiectelor de lege sunt stabilirea competenţelor pe care le vor dobândi elevii la sfârşitul unui ciclu de studii, sistemul de evaluare care permite notarea riguroasă a elevilor, profesorilor şi a şcolilor şi sistemul mangerial care va duce, dacă este aplicată legea, la eliminarea politicului din numirea directorilor şcolilor. Consiliul de administraţie va fi proporţional reprezentat de salariaţii şcolii şi ai administraţiei locale. Ca puncte slabe, legea nu ţine cont că în România avem şcoli la ţară şi şcoli la oraş şi nu ştim în ce măsură sistemul de finanţare va putea asigura finanţarea corespunzătoare şcolilor din mediul rural, mai ales că administraţiile locale nu dispun de fonduri suplimentare. În condiţiile în care nu avem o bază materială corespunzătoare, învăţământul preşcolar nu se va putea dezvolta. Acest pachet nu este complet pentru că ar fi trebuit să cuprindă şi legea salarizării în sistemul bugetar. Dacă nu avem profesori motivaţi şi bine plătiţi, nu vom avea nici oameni care să intre şi să rămână în învăţământ”.AUREL CORNEA (preşedinte FSLI)

Planul de şcolarizare 2008-2009 – motiv de discordie între sindicate şi ISMB

Sindicatul Salariaţilor din Învăţământ Bucureşti (SSIB) şi sindicatele afiliate la FSI „Spiru Haret” şi FSLI, din sectoarele 1-6, acuză Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, mai exact pe inspectoarea adjunctă Gabriela Ionescu, că a modificat în mod arbitrar planul de şcolarizare pentru anul 2008 – 2009 şi că a inclus în proiect date neconforme cu deciziile luate în consiliile de administraţie şi profesorale ale unităţilor de învăţământ.

Sindicaliştii sunt de părere că Gabriela Ionescu sfidează partenerii de dialog social şi încalcă hotărârile comisiei paritare, acuzând-o că a părăsit şedinţa din data de 10 decembrie, când ar fi trebuit să se finalizeze proiectul planului de şcolarizare.

Mai mult, spun sindicaliştii, luni, când ar fi trebuit să aibă loc o nouă întâlnire dintre directorii şcolilor, sindicate şi inspectoarea adjunctă a ISMB, aceasta a venit cu o oră întârziere, după ce sindicaliştii plecaseră.

„Sunt licee unde s-a primit dispoziţia de a se diminua numărul de clase a IX-a. Singura explicaţie dată de doamna Ionescu este că a scăzut populaţia şcolară la nivelul Bucureştiului, fără a fi luate în calcul şi celelalte criterii, cum ar fi rezultatele obţinute în acele licee. De exemplu, la Colegiul Economic „Virgil Madgearu” s-a solicitat o clasă în plus, ştiindu-se faptul că există cerere mare din parte elevilor, pentru acest profil, lucru care nu a fost acceptat. Şi la Colegiul „Spiru Haret” exista promisiunea că se va reveni la 9 clase de a IX-a, după ce acestea au fost reduse la 8. Nici asta nu s-a întâmplat. Directorii sunt desconsideraţi de inspectoarea Gabriela Ionescu, s-a trecut peste deciziile lor”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedinte SSIB.

Sindicaliştii cer MECT să verifice modul de elaborare, la nivelul ISMB, a proiectului planului de şcolarizare şi destituirea din funcţie a inspectoarei adjuncte Gabriela Ionescu, pentru încălcarea flagrantă a dispoziţiilor legale şi a contractului colectiv de muncă. 

Planul trebuie depus la MECT până pe 20 decembrie

De partea cealaltă, însă, Gabriela Ionescu ne-a mărturisit că proiectul planului de şcolarizare pentru anul 2008 -2009 respectă strategia ISMB şi legislaţia şi că în realizarea lui s-a ţinut cont de tot: cererile de pe piaţa de muncă, numărul de cadre didactice, opţiunile elevilor şi părinţilor, rezultatele liceelor. „E un plan realist, echilibrat şi justificat. Anul trecut s-a aprobat un plan de 639 de clase de a IX-a, la liceu şi SAM, şi s-au realizat doar 617.

Acum în plan sunt prevăzute 618 clase, ceea ce înseamnă locuri pentru cel puţin 17.300 de elevi. Bucureştiul nu are atâţia elevi de clasa a VIII-a, are doar 13.900. Probabil că sindicatele vor să aducem elevi din provincie, ca să umplem clasele.

Conform metodologiei, sindicatele au doar statut de observatori”, ne-a declarat aceasta. Termenul limită pentru depunerea planului de şcolarizare la MECT este 20 decembrie. Ieri, sindicatele şi ISMB au avut o nouă comisie paritară, discutându-se despre fiecare liceu în parte, unde apar modificări în plan.

„E un fel de revenire la normal”, a declarat Marius Nistor despre întâlnirea la care, până în jurul orei 15.00, se luaseră în discuţie liceele şi SAM-urile din primele 3 sectoare ale Capitalei. (M.C.)
Promovabilitate de 94,25% la tezele de istorie şi geografie

Elevii bucureşteni au obţinut rezultate foarte bune la tezele cu subiect unic de la istorie şi geografie. Promovabilitatea la geografie a fost de 94,25%, iar la istorie de 92,98%. Din totalul elevilor înscrişi, 13.307 au susţinut tezele, iar 3.358 au reuşit să obţină note de 10.

La geografie, cei mai mulţi elevi (2.892) au obţinut nota 10, iar la istorie, cei mai mulţi elevi (1.030) au obţinut nota 8. Doar 828 de elevi de clasa a VII-a şi a VIII-a nu au reuşit să obţină măcar nota 5 la tezele cu subiect unic. (E.L.)

ROMANIA LIBERA

Proteste ale sindicalistilor din invatamant

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) organizeaza astazi actiuni de pichetare concomitenta a sediilor Guvernului si Parlamentului Romaniei, intre orele 11.00 si 13.00, pentru a sustine revendicarile salariatilor din invatamant. Declansarea actiunilor de protest a fost hotarata dupa ce s-a luat act de respingerea de catre comisiile reunite de buget-finante ale Parlamentului a amendamentului privind acordarea majorarii salariale de 10% unor categorii de cadre didactice, incepand cu 1 ianuarie 2008. Sindicalistii mai sunt nemultumiti si de refuzul Guvernului de a permite acordarea in luna decembrie a premiului anual aferent anului 2007, precum si fata de neimplicarea Guvernului in acordarea in mod unitar si nediscriminatoriu a tichetelor - cadou salariatilor din sistemul educational. Sindicalistilor de la FSLI li se vor alatura cei de la Federatia "Spiru Haret" care vor picheta sediul Ministerului Finantelor. De la proteste va lipsi Federatia Educatiei Nationale, ai carei reprezentanti spun ca nu au fost invitati sa participe. 
SINDICATE

CURIERUL NATIONAL

Patronii spun că sindicatele protestează împotriva propriilor interese

Protestul sindicaliştilor a atras critici dure din partea mediului de afaceri. Ieri, AOAR şi CNPR au arătat că cererile sindicaliştilor sunt "nejustificate" şi se opun categoric măsurilor sociale susţinute de protestatari.

Confederaţia Naţională a Patronatului Român CNPR a solictat ieri Guvernului şi parlamentarilor să menţină în Bugetul de Stat pe anul 2008 reducerea cu 6% a  fiscalităţii aplicate salariilor.

"Cererea sindicatelor de eliminare a acestei prevederi este total nejustificată şi în contradicţie  cu cererea acelor sindicate de creare a unui număr mai mare de locuri de muncă", a declarat CNPR într-un comunicat. "Deşi reducerea nu este semnificativă, alături de celelalte măsuri deja existente, de lărgire a bazei de impozitare şi de creştere a salariului minim, va duce la dispariţia unor afaceri şi la reducerea numărului de locuri de muncă", a spus directorul CNPR, Cristian Pârvan.

Punctul de vedere al confederaţiei este susţinut şi de Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România (AOAR). "Dacă se doreşte obţinerea de venituri suplimentare trebuie să fie prestată mai multă muncă şi de mai bună calitate pentru menţinerea competitivităţii economiei româneşti si a interesului pentru noi investiţii", susţine ferm CNPR, împreună cu AOAR.

"Utilizarea legitimă, dar abuzivă de către reprezentanţii confederaţiilor sindicale a climatului naţional preelectoral, nu trebuie să determine o rigidizare a pieţei muncii din România", consideră Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România. Tensiunea în care se află în prezent negocierile între patronate şi sindicate se datorează tocmai nerespectării de către partea sindicală a spiritului convenţiilor Organizaţiei Internaţionale a Muncii C98/1981 şi C154/1981, convenţii ratificate şi de România, care prevăd că negocierea dintre patronate şi sindicate trebuie să fie voluntare. Potrivit AOAR, prin acţiunile iniţiate recent de liderii sindicali se doreşte consolidarea unei poziţii de forţă pe care aceştia o promovează de 18 ani, în totală neconcordanţă cu atmosfera de dialog responsabil, considerată "firească într-o societate democratică" de către asociaţie. "Sindicatele îşi susţin poziţiile prin argumentaţii nefondate economic, depăşindu-şi atribuţiile, dorind să guverneze fără a-şi asuma răspunderea unui asemenea demers", afirmă Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România.

AOAR: Sindicatele nu au dreptul de a decide în domeniul fiscalităţii

Sindicatele trebuie să susţină interesele legitime ale salariaţilor, dar nu au dreptul de a decide în domeniul fiscalităţii sau a altor domenii de interes public, în cel mai bun caz, ar putea să facă obiectul unor negocieri între patronat şi sindicate, este de părere AOAR. "Este de neacceptat ca în locul dialogului legal între patronate şi sindicate, reprezentanţii confederaţiilor să promoveze sistemul presiunilor unilaterale la nivelul Guvernului şi al Parlamentului", a mai declarat asociaţia.

Palatul Parlamentului a fost pichetat ieri de aproximativ o sută de protestari în încercarea de a convinge parlamentarii să adopte amendamentele sindicaliştilor la legea bugetului, cele mai importante fiind eliminarea reducerii contribuţiilor cu 6% şi revenirea la comisionul de 1,3% pentru plata pensiilor prin poştă. Seria de proteste, începută săptămâna trecută prin pichetarea prefecturilor din ţară, va continua până mâine.

Majoritatea sindicaliştilor prezenţi la protest fac parte din Sindicatul din Poştă, nemulţumiţi de hotărârea Guvernului privind modificarea procentului pentru plata pensiei prin poştă de la 1,3% din suma distribuită la 0,7%, cât este în prezent.

Micşorarea comisionului care revine poştei pentru distribuirea pensiilor a fost propusă de ministrul Muncii, Paul Păcuraru, care şi-a explicat decizia prin faptul că, odată cu majorarea pensiilor, ministerul pe care îl conduce va trebui să plătească prea mulţi bani pentru plata acestui comision. Hotărârea Guvernului a fost criticată atât de sindicalişti, cât şi de fostul ministru al Muncii, democratul Gheorghe Barbu, care a spus că s-ar putea ajunge la situaţia ca pensiile să nu mai ajungă la destinatari.

Sindicaliştii mai sunt nemulţumiţi şi de intenţia Guvernului de a reduce contribuţiile sociale, caz în care, precizează ei, fondurile pentru pensii, şomaj şi pentru risc profesional nu vor mai putea susţine cheltuielile. 

Pentru a-i convinge pe parlamentari să le susţină amendamentele la legea bugetului, mai mulţi sindicalişti au împărţit acestora fluturaşi. 

Protestele sindicaliştilor vor continua şi în zilele următoare, iar în cazul în care parlamentarii nu vor ţine cont de revendicările lor, reprezentanţii salariaţilor intenţionează să-l convingă pe preşedintele Traian Băsescu să nu promulge legea şi s-o retrimită în Parlament.

Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România apreciază iniţiativa lansării pentru o dezbatere publică a celor trei legi ce ar trebui să ducă la reformarea semnificativă a învăţământului în România. AOAR consideră ca fiind insuficientă perioada de consultare publică de 1 lună pentru o reală dezbatere care să atragă toate grupurile de interese. Din practica europeană, oficialii Ministerului Educaţiei ar fi trebuit să preia procedura de a lansa consultări pentru o temă aşa de importantă pe o perioadă de minimum 6 luni. "Graba nejustificată va duce ca acţiunea Guvernului să fie puternic politizată şi în final să ducă la un dezacord artificial între reprezentanţii diverselor formaţiuni politice", afirmă Asociaţia. Încă din luna iulie 2007, cererea AOAR de a se încheia un "pact pentru educaţie" a fost făcută publică, înţelegere ce ar permite aplicarea viitoarei legislaţii, atent dezbătută şi îmbunătăţită prin propunerile formulate de diferitele grupuri de interese. Lucia Maxim

GANDUL

200.000 de chinezi la muncă în România – coşmarul sindicaliştilor europeni

Parlamentarii au luat prin surprindere liderii confederaţiilor sindicale când au hotărât să „tranşeze”, zilele acestea, Legea bugetului de stat pe 2008. Liderii sindicali se aşteptau ca votul în plen să aibă loc după Sărbători şi pregătiseră pentru acel mo­ment, demonstraţii de stradă în faţa Palatului Parlamentului. Devansarea votului a dus la diminuarea amplorii protestelor. 

Sindicaliştii vor ieşi de astăzi în stradă, dar numai cu pichete simbolice. Liderii con­fe­derali speră ca, în cazul în care Legea bugetului pe 2008 se va vota fără să se ţină seama de revendicările lor, să găsească sprijin la Traian Băsescu. Ei vor cere preşedintelui să nu promulge legea în forma propusă de guvern. Până la preşedinte, sindicaliştii români au apelat la colegii lor europeni. 

Sindicatele Internaţionale îi scriu lui Tăriceanu

Confederaţia Sindicală Inter­na­ţională a adresat premie­rului Tăriceanu o scrisoare în care îi cer „în numele celor 340 de organizaţii afiliate, reprezentând în total 168 de milioane de lucrători din toată lumea” să modifice Legea bugetului pe 2008. „Îngrijorarea noastră se referă în mod special la riscurile severe ale unei dereglementări a politicii sociale, în principal la riscul transferării în spinarea lucrătorilor a costurilor pro­tec­ţiei sociale, care în mod normal ar trebui să fie în grija statului şi a angajatorilor (...) 

Pe alocuri, planurilor actuale ale Guvernului dumneavostră de a importa nu mai puţin de 200.000 de chinezi pe an, în cursul anilor următori, ca şi riscul, foarte previzibil, ca aceştia să fie plătiţi clar sub baremurile salariale aplicabile în ramurile industriale unde vor fi aduşi să muncească, ne determină să formulăm cele mai vii de nelinişti cu privire la pericolele pe care o atare politică economică şi socială le va agrava...”, se arată în scrisoarea Confederaţiei Sindicale Internaţionale. 

Doi ani de cotizaţii – pe apa Sâmbetei

În principiu, nemulţumirile sindicatelor asupra Legii bugetului pe 2008 vizează faptul că taxele sociale vor fi reduse mult mai mult din „contul” angajatorilor, decât din cel al angajaţilor, iar unele reduceri sunt atât de mari încât desfiinţează fondurile care le alimentează taxele respective. 

De pildă, sistemul de asigurare pentru accidente de muncă şi boli profesionale va fi pus pe butuci taman în 2008, când ar fi trebuit să înceapă să funcţioneze. 

Timp de doi ani au fost colectate contribuţii pentru a crea infrastructura necesară acestui sistem, iar anul viitor, când ar fi trebuit să înceapă să plătească indemnizaţii şi servicii de sănătate celor care au suferit un accident de muncă sau au contractat o boală profesională, contribuţia firmelor la acest sistem se va reduce de la 0,5% din fondul de salarii la 0,04%, ceea ce va face ca sistemul să intre în faliment de la prima plată. 

Următorul val de pensionari – şi mai săraci

Lista revendicărilor sindicale are patru puncte şi o singură „temă”: reducerea contribuţiilor la Fondul de şomaj, la Fondul asigurărilor de risc profesional, la Fondul de Sănătate şi la Fondul de pensii să fie mai mică decât cea prevăzută în proiectul Guvernului. La Fondul de pensii, cel puţin, revendicarea este întemeiată pe faptul că, după ce pensiile de stat ale celor care au acum cel puţin 45 de ani vor fi mai mici datorită pensiilor private obligatorii care iau o parte din venituri, o scădere a contribuţiilor le va face infime. 

Sindicaliştii cer guvernanţilor şi parlamentarilor să nu accepte reducerea cu 1,75 de puncte pro­centuale a contribuţiilor angajatorilor la Fondul public de pensii şi mai cer să fie eliminat din Legea 411 (a pensiilor private obligatorii) arti­colul care prevede ca salariatului care contribuie la un fond privat obligatoriu să i se reducă pensia de stat. Caterina NICOLAE
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