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STIREA ZILEI

ISMB nu-l sancţionează pe profesorul Gheorghe Rădulescu

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cu note mari, dar fără post de titular

Profesorii au luat note mari la examenul de titularizare Dacă în alţi ani notele mici de la examenul de titularizare uimeau o ţară întreagă, în acest an, principala cauză care a provocat nerepartizarea cadrelor didactice a fost numărul mare de candidaţi care au obţinut note între 7 şi 10 raportat la numărul mic de posturi titularizabile. 

Pentru cele 5.218 posturi titularizabile s-au prezentat în luma iulie 35.531 de candidaţi. Posturile neocupate în etapa de repartizare computerizată, devin netitularizabile şi se ocupă împreună cu celelalte posturi netitularizabile în perioada 23 august - 1 septembrie 2008. 

O nouă repartizare, în august 

„Candidaţii rămaşi nerepartizaţi şi cei care au obţinut cel puţin nota 5 vor fi repartizaţi în perioada 23 august - 1 septembrie 2008, prioritate vor avea cei cu continuitate şi cei care au luat note peste 7", a precizat Valentin Popescu, şef serviciu la direcţia de resurse umane din Ministerul Educaţiei. 

În topul judeţelor cu cele mai multe catedre neocupate este Bucureştiul cu 3.550 de locuri, urmat de Timişoara cu 1.300 de locuri, Constanţa cu 1.200 de catedre neocupate, Prahova 1.100, Bacău 1.130, Vaslui 1.030 şi Maramureş cu 1.020 de locuri rămase libere. 

La polul opus sunt Mehedinţi cu 315 catedre neocupate, Gorj 360, Vâlcea şi Vrancea cu câte 400, Teleorman 410 şi Alba cu 440 de locuri libere. Precizăm că aceste catedre sunt complete, netitularizabile. (ALINA GAVRILĂ)

Bacalaureatul filmat din toamnă

Elevii care vor susţine examenul de bacalaureat în această toamnă în Capitală vor fi supravegheaţi de camere video. Inspectoratul Şcolar Bucureşti speră ca până la anul să doteze mai multe săli de examen cu camere video. „Vom propune ministerului să instalăm camere video în centrele de examen, pentru a evita fraudele", ne-a spus Stelian Fedorca, inspector Şcolar General. (REDACŢIA)
Limba română va fi predată în şcolile italiene de 31 de profesori

Toate cadrele didactice care au predat anul trecut se regăsesc pe listele de anul acesta. Pentru anul şcolar 2008-2009, au fost afişate rezultatele repartizărilor pe site-ul Ministerului Educaţiei şi Ceretării pentru cursul de limbă, cultură, şi civilizaţie românească în ţările Uniunii Europene. 

În Italia, concursul a avut loc în perioada 12-20 iulie 2008 şi au fost selecţionate 31 de cadre didatice. Regiunile în care se va preda cursul sunt: Lazio, Veneto, Umbria, Lombardia şi Piemonte. 

Cursul a început în 2007-2008, cu un proiect pilot în regiunile Lazio, Veneto şi Piemonte. Au fost implicaţi cinci profesori, care au avut 400 de elevi, înscrişi în 22 de grupe. (ELENA HALCU)

Fără şcoală în urma inundaţiilor

Copiii din satul Baranca, comuna Hudeşti, nu vor putea merge la şcoală în toamnă, deoarece clădirea din chirpici a fost afectată de inundaţii. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean cere fonduri Ministerului Educaţiei pentru ridicarea unui imobil nou şi a anunţat că-i va transfera temporar pe elevi la o şcoală apropiată. (ALINA BUSUIOC)
CURENTUL
ISMB nu-l sancţionează pe profesorul Gheorghe Rădulescu      

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a hotărât că gestul profesorului Gheorghe Rădulescu, care a plecat dintr-o comisie de corectare de la bacalaureat, nu a afectat evaluarea lucrărilor şi nu se impune sancţionarea sa. "Din raportul primit de la comisia de evaluare rezultă că profesorul nu a semnat procesul verbal de predare şi de aceea nu poate fi sancţionat pentru că a plecat mai devreme", a declarat inspectorul general al ISMB, Stelian Fedorca. (CORNELIA POPESCU)
Şcoli sucevene luate de val      

Un număr de 26 de unităţi şcolare din judeţul Suceava, majoritatea din mediul rural, au fost afectate de inundaţii, potrivit unei situaţii centralizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean Suceava, iar dintre acestea, trei şcoli şi o grădiniţă din zona Rădăuţi au fost cele mai afectate. Inspectorul şcolar general adjunct al judeţului Suceava, Daniel Hrenciuc, a declarat că din cele 111 şcoli cu personalitate juridică din mediul urban al judeţului au fost afectate trei şcoli, iar în mediul rural, din cele 118 şcoli cu personalitate juridică au fost afectate de inundaţii 23 de unităţi de învăţământ, însă numărul acestora ar putea fi mai mare, întrucât nu s-a reuşit contactarea conducerilor unor şcoli din localităţile Falcău, Putna, Valea Moldovei sau Stulpicani. (CORNELIA POPESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
„Big Brother“ la Bac  

FILMAŢI. A doua sesiune a examenului de bacalaureat din acest an se va desfăşura, în Capitală, în unităţi de învăţământ în care există sisteme de supraveghere video în clase, pe holuri şi la intrare, potrivit unei decizii a Consiliului de Administraţie al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. 

Hotărârea va da posibilitatea ca examenul să fie supravegheat video în majoritatea centrelor de examen, a precizat inspectorul şcolar general al Capitalei, Stelian Fedorca, citat de Mediafax. O altă măsură de securitate vizează faptul că elevii vor fi obligaţi să lase toate obiectele personale la intrarea în sala de examen, astfel încât să nu aibă de unde copia. A doua sesiune a examenului de bacalaureat din acest an este programată între 18 august şi 1 septembrie. (REDACŢIA)
Şcoli fără bani  

BRAŞOV. O parte din şcolile din Braşov ar putea să nu-şi deschidă porţile pe 15 septembrie din cauza lucrărilor de reabilitare care au rămas în impas. 

„Sunt multe contracte semnate, aflate în diferite faze de derulare şi blocate pentru neplată. Dacă guvernul nu va aloca cele 22,7 milioane de lei, mai multe instituţii de învăţământ nu vor putea începe anul şcolar“, avertizează primarul George Scripcaru. (ANDREI PAUL)
GARDIANUL
Camere video pentru Bac, un «fas» de speriat porumbeii

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a anuntat verbal ca sesiunea a doua de Bacalaureat se va sustine in unitati de invatamant dotate cu sistem video de supraveghere. Pentru o mica parte din presa, aceasta masura a insemnat o stire bomba, in jurul careia au fost initiate noi comentarii privind fraudarea examenului de Bac. In disperare de cauza, administratia bucuresteana din Educatie a aruncat public aceasta decizie tocmai ca sa mai sperie lumea, atat pe candidati, cat si pe supraveghetori. In opinia noastra, nu este nimic nou sub soare si, ca sa nu existe suspiciuni, inspectoratul nu a facut nimic altceva decat sa materializeze o masura de ultima ora, adica sa-i acorde mai multa atentie. Spunem asta deoarece si sesiunea trecuta de Bac s-a desfasurat in aceleasi centre de examen, cu acelasi sistem de supraveghere si tot au fost eliminati, la nivelul Capitalei, 250 de candidati. Camerele video nu au fost montate peste noapte, special pentru viitoarea sesiune de Bac, iar din cele 20 de centre selectate pentru organizarea probelor scrise, doar in doua sunt montate sisteme video in clase. Restul se afla pe coridoarele unitatilor de invatamant. Deci, pe holuri nu prea ai ce supraveghea la examen, in afara de faptul ca sa vezi cine intra si cine iese din sala de examen. Mai mult, in nici o scoala sau liceu din Bucuresti nu s-au instalat camere video in toalete, acolo unde, se stie, au fost descoperite cele mai multe carti si fituici. Daca intr-adevar s-ar fi dorit un Bac curat, indicat ar fi fost ca la supraveghere sa fie desemnate persoane din afara sistemului de invatamant. Asa, cum de altfel s-a si propus. Insa, la minister, propunerile bune nu sunt luate in consideratie. Motivul invocat este foarte simplu: “nu vin altii sa ne spuna ce facem!”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Profesorul Rădulescu, achitat de ISMB

Încă 4 profesori şi un technician – suspendaţi de la bac

Membrii Consiliului de administraţie al ISMB s-au dat bătuţi: profesorul Gheorghe Rădulescu nu poate fi sancţionat pentru gestul său, de a părăsi comisia de corectare, înainte de terminarea examenului de bacalaureat. Şi asta pentru că dascălul nu a semnat procesul-verbal de predare a lucrărilor primite spre evaluare. După ce i-a imputat că nu a respectat metodologia, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a trebuit să revină asupra acuzaţiilor.

“Comisia de cercetare a presupuselor abateri” i-a dat câştig de cauză lui Gheorghe Rădulescu, în raportul acesteia precizându-se că fapta profesorului nu a afectat evaluarea lucrărilor. Chiar şi aşa, “războiul” dintre Rădulescu şi mai marii Educaţiei continuă, profesorul rămând neclintit în afirmaţiile sale, mai mult sau mai puţin pertinente: toţi, începând cu ministrul Adomniţei şi secretarul de stat Zvetlana Preoteasa, continuând cu şeful ISMB, Stelian Fedorca, şi inspectorul şcolar adjunct, Sergiu Moga, preşedintele Comisiei de Bacalaureat din Capitală, ar fi implicaţi în fraudarea examenului. 

În paralel cu cercetarea cazului Rădulescu, comisia a mai audiat 4 profesori şi un informatician, care s-au făcut vinovaţi de “abateri tehnice”. Aceştia nu mai au dreptul să participe la viitoarele sesiuni de bacalaureat. (M.B.)

Recunoaştere

Liceenii NASA au fost premiaţi pentru contribuţia la „viitorul omenirii în spaţiu“

Echipa de liceeni constănţeni care a cucerit ultimul Mare Premiu NASA şi-a primit trofeul într-o ceremonie pe care o domină an de an. Elevii Alexandru Băbeanu, Adela Căpîlnaşiu, Claudiu Cherciu, Sevda Memet, Iren Reşit şi Daiana Toporău (adică echipa DACIA’S) şi profesorul îndrumător Ion Băraru au fost răsplătiţi cu Grand Prize Winners din partea National Space Society, pentru proiectul unei staţii orbitale populate de pământeni. Premiul a fost acordat la Conferinţa Internaţională de Dezvoltare Spaţială de la Washington DC, pentru competiţia organizată de NASA Ames Research Center din California. „Ideile lor sunt necesare viitorului omenirii în spaţiu”, scrie pe diploma liceenilor români, care consfinţeşte cea mai înaltă distincţie americană în domeniul cercetării spaţiale. 

O echipă extinsă din Constanţa (din care fac parte şi învingătorii de la Ames), care a câştigat concursul similar organizat de Johnson Space Center din Houston – Texas, a fost prezentă la o nouă competiţie la care au participat 11 echipe din lume. După o confruntare de 42 ore, Alexandru Băbeanu, Gabriel Burceanu, Adela Căpîlnaşiu, Mihai Caranica, Claudiu Cherciu, Lucian Crăciun, Mircea Creţu - Stancu, Rareş Curatu, Răzvan Marinescu, Maria Necşulescu, Iren Reşit, Mihai Roman, Daiana Toporău, Cristian Trancă, Miruna Zaiţ şi mentorul lor, studenta Andra Stroe, alături de îndrumătorii Radu Dragomir şi Ion Băraru, s-au clasat pe locul secund. Toţi laureaţii fac parte din Centrul de Cercetări al Elevilor al Fundaţiei Academice „Alumni” a Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” din Constanţa. Ei au fost ajutaţi să ajungă în Statele Unite ale Americii de Primăria Constanţa, autorităţile locale începând de anul trecut să susţină financiar echipele de liceeni premiaţi la NASA, prin sponsorizarea deplasării. (SANZIANA IONESCU)

PARADOX 

Corina Pelău, de 4 ori olimpică naţională la matematică,

A renunţat la Europa, ca să predea în România
Postul de preparator la ASE, mai valoros decât orice job nemţesc

Doctorand şi studentă - în acelaşi timp
Trei ani de zile petrecuţi în Germania, printre universitarii nemţi, n-au convins un olimpic român că “afară” e mai bine decât “acasă”. Şi nici ofertele de angajare, din partea a două companii multinaţionale, nu au putut ridica miza. Corina Pelău face parte dintre puţinii tineri geniali ai României care consideră că poţi face treabă bună şi în ţărişoara noastră prăfuită. La 26 de ani, este preparator universitar doctorand la catedra de Administrare a Afacerilor UNESCO şi predă cursuri de marketing în germană şi engleză la Facultatea de Administrarea Afacerilor (cu predare în Limbi Străine) din cadrul ASE. A luat contact cu mediul academic german ca studentă, în anul al treilea, când a primit o bursă DAAD (n.r. în traducere, Serviciul German de Schimburi Academice), pentru un an de zile, la Universitatea din Trier. 

Atunci a început să aprecieze avantajele şi dezavantajele celor două sisteme de educaţie – nemţesc şi românesc. “Sistemul românesc este mai aproape de student. Seminariile se ţin în grupe mici. La nemţi însă, nu orice curs are asociat şi un seminar. Iar când se ţin, vin câte 40 – 50 de studenţi odată. Înscrierile pentru participarea la seminar se fac cu câteva luni înainte şi, de multe ori, ajungi pe lista de aşteptare”, ne-a spus Corina. Pe de altă parte, sistemul german este mult mai flexibil, când vine vorba de organizarea cursurilor. Materiile sunt grupate pe module şi, în funcţie de specializarea pe care vrei să o obţii, alegi să studiezi anumite module, şi nu o grămadă de materii care nu îţi folosesc, mai târziu, în carieră, cum se întâmplă în multe universităţi româneşti. 

Licenţă şi master recunoscute internaţional

Motivul care a determinat-o pe Corina să revină în ţară pentru a-şi da licenţa a fost timpul pe care l-ar fi pierdut în Germania echivalându-şi examene sau dând diferenţe. “Era mai avantajos să plec la un program de masterat cu licenţa dată. În plus, diploma obţinută la ASE este recunoscută internaţional”, a subliniat tânăra. La o diplomă de licenţă de valoare, se cuvine să adaugi şi un masterat recunoscut internaţional. Doi ani de zile, Corina a studiat la Universitatea Friedrich-Alexander, Erlangen-Nürnberg. Nemţii au un sistem foarte bun de a-şi antrena studenţii în activitatea de cercetare. Studentul e luat pe post de ajutor de către un asistent universitar şi remunerat pentru munca plătită. Cât de curând, ne-a spus Corina, acestă practică va fi introdusă, probabil, şi la ASE. 

Când am rugat-o să ne facă o paralelă între studenţii nemţi şi cei români, tânăra doctorandă ne-a răspuns: “Studenţii din Germania sunt mult mai comozi decât cei români, fac mult mai puţine materii pe semestru. În schimb, ştiu să respecte termenele de predare a lucrărilor şi referatelor. La capitolul ăsta, studenţii români încearcă să negocieze termenele cu profesorul”. Departe de a se declara o fană a sistemului românesc, Corina crede că secretul succesului constă în investiţia sufletească: “Dacă te implici într-o activitate şi faci un lucru cu pasiune, poţi reuşi oriunde. În România, unele cadre didactice se ascund în spatele neajunsurilor sistemului de învăţământ. Eu cred că, dacă vrei cu adevărat să faci un seminar sau un curs bun, poţi. La ora actuală, te ajută foarte mult accesul la informaţii şi la baze de date internaţionale”.

Amintiri de olimpic

Primul succes la Naţionala de Matematică l-a obţinut în clasa a 8-a, când a câştigat premiul al treilea. Patru ani la rând, a fost „abonată” la titlul de olimpică. „Pe vremea aceea, aveam foarte multe recompense pentru premiile obţinute. De exemplu, tabere gratuite la mare sau în străinătate. Am vizitat, împreună cu lotul olimpic, Grecia, Turcia şi Italia”. Corina ne-a mărturisit că olimpiadele de matematică au ajutat-o foarte mult: a deprins gândirea logică şi a căpătat, în plus, o mare capacitate de muncă.

În timpul pregătirii pentru competiţia naţională, muncea şi opt ore pe zi la logaritmi, funcţii, matrice şi alte probleme complicate. După bacalaureat, a ales să urmeze Facultatea de Administrarea Afacerilor (cu predare în Limbi Străine) din cadrul ASE. „Este paradoxul vieţii mele: n-am dat la Matematică, ca să nu devin profesor, şi am ajuns să predau Marketing”. Cu toate acestea, nu şi-a uitat niciodată „prima dragoste”. S-a înscris la cursurile fără frecvenţă ale Facultăţii de Matematică din cadrul Universităţii de Vest din Timişoara şi speră ca în februarie să-şi dea licenţa. 

Cariera universitară i-a adus foarte multe satisfacţii, de la recunoaşterea meritelor până la respectul cu care o privesc studenţii. Nici unul nu intrăzneşte s-o tutuiască. „Am trăit în ambele sisteme şi pot spune că acum o duc mai bine aici decât am dus-o în Germania, ca student. Acum mă simt mai împlinită”. (MARIA BĂRBULESCU)
Eco-Şcoala la liceul buzoian „Spiru Haret“

Elevii şi profesorii de la Liceul Pedagogic „Spiru Haret” din Buzău şi-au făcut un nou prieten pe viaţă: natura. În cadrul proiectului Eco-Şcoala, cei aproape 1400 de elevi şi profesori au reciclat deşeuri, au conservat specii pe cale de dispariţie şi au făcut expoziţii şi parade ale costumelor ecologice. Proiectul început în 2003, a adus redecorarea spaţiului şcolii şi îngrijirea zilnică de elevi a acestuia. La Schitul Ciobănoaia din judeţ, elevii au făcut chiar şi o mică ecofermă, prin plantarea unor puieţi de pomi fructiferi. De asemenea, elevii au realizat chiar şi o revistă numită „Natura – prietena mea”. La 5 ani de la demararea proiectului, elevii au învăţat ce înseamnă să protejezi mediul şi ce beneficii vor avea pe viitor în urma comportamentului lor eco-civic. (E.L.) 
ROMÂNIA LIBERĂ

Bacalaureatul international, organizat şi în România

Trei institutii publice de invatamant vor putea organiza bacalaureatul international si in Romania. Initiata de o organizatie nonprofit, dar recunoscuta de Ministerul Educatiei, aceasta diploma ar fi mai usor de acceptat de universitatile straine decat bacalaureatul romanesc.

Colegiul National "Mircea cel Batran" din Ramnicu Valcea, Liceul Pedagogic "Matei Basarab" din Slobozia si Colegiul National "Barbu stirbei" din Calarasi sunt cele trei licee de stat care au primit acordul pentru a putea incepe programul de organizare a examenului de bacalaureat international, diploma care ar avea o arie de acceptare mai mare decat bacalaureatul traditional. Programele-pilot incep din aceasta toamna si, daca primesc acreditare, liceele respective vor putea organiza examenul de bacalaureat international. Acest tip de examinare este organizat in Romania inca din 1997, insa de doar doua licee particulare din Capitala. 

Elevii care doresc sa se in-scrie pentru un astfel de bacalaureat trebuie sa aiba varsta cuprinsa intre 16 si 19 ani si sa urmeze timp de doi ani cursuri speciale care se desfasoara in engleza, franceza sau spaniola. Examenul se va organiza in prezenta unor examinatori straini, dupa programe scolare diferite fata de cele nationale. Fostul ministru al Educatiei Mircea Miclea socoteste ca acest tip de examen se adreseaza, in primul rand, copiilor diplomatilor sau ai persoanelor care lucreaza in companii transnationale si care cunosc, pe parcursul scolarizarii, mai multe sisteme de invatamant. In plus, Mircea Miclea ne-a explicat ca elevilor care doresc sa studieze in strainatate li se recunoaste diploma de bacalaureat obtinuta in Romania, iar bacalaureatul international este "un fel de prestare de servicii. 

Acesta poate fi introdus ca model, insa nu este o solutie pentru cresterea performantei elevilor romani". La randul sau, seful Biroului de Presa al Ministerului Educatiei, Daniel Tomoni, sustine ca bacalaureatul international este "o forma alternativa la bacalaureatul clasic, convenita de mai multe state si recunoscuta de acestea, dar care nu este organizata de Ministerul Educatiei". Principalul avantaj al acestui tip de examen este, in opinia Ministerului Educatiei, faptul ca "ii scapa pe elevii care vor sa studieze in strainatate de corvoada echivalarii diplomelor de bacalaureat".

Liceele care fac parte din reteaua scolilor ce sunt acreditate sa sustina bacalaureatul international trebuie sa plateasca taxe de peste 7.000 de euro anual, iar elevii trebuie, la randul lor, sa achite circa 450 euro pentru participarea la examen. Ministerul Educatiei ar fi rezervat anul acesta, potrivit agentiei NewsIn, aproximativ patru milioane de euro pentru introducerea programelor de bacalaureat international in 100 de licee de stat. Daniel Tomoni ne-a spus insa ca "rolul Ministerului Educatiei este periferic; nu ne ocupam nici de subiecte, nici de organizare, ci doar oferim sprijin logistic". In ceea ce priveste taxele foarte mari care trebuie achitate, Daniel Tomoni sustine ca cei care trebuie sa le plateasca sunt copiii, nu Ministerul Educatiei. Pe de alta parte, Mircea Miclea afirma ca interesul copiilor pentru acest program ar fi ridicat in masura in care ministerul plateste.

Bacalaureatul international este un program implementat la Geneva in 1968 de catre o organizatie nonprofit, iar potrivit site-ului acesteia, diploma este recunoscuta de Ministerul Educatiei din Romania si ofera aceleasi drepturi ca si bacalaureatul national. Din reteaua de institutii de invatamant care organizeaza acest tip de examen fac parte peste 2.300 de licee acreditate in 129 de tari. (cristina dobreanu)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Poliţiştii ameninţă cu greva

Sindicatele poliţiştilor vor ieşi în stradă pe 26 septembrie dacă nu vor primi salarii mai mari şi nu li se va asigura protecţie, mai ales că numărul agresiunilor asupra lor a crescut alarmant în ultimul timp. Sindicaliştii spun că există pericolul ca Poliţia să nu mai facă faţă infracţiunilor, pentru că posturile vacante din această structură nu mai sunt atractive. (VALERIA CUPA)
GÂNDUL

DEZNODĂMÂNT

Poliţiştii, convinşi să renunţe la proteste

Poliţiştii au fost convinşi, ieri, să renunţe la mişcările de protest, după ce conducerea Ministerului de Interne a promis că va cere înăsprirea pedepselor pentru ultraj. Reprezentanţii Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual şi cei ai MIRA au semnat, ieri, Acordul privind raporturile de serviciu.

Ministerul de Interne şi SNPPC vor iniţia un demers comun adresat Ministerului Justiţiei, care va avea ca fundament analiza cazurilor de ultraj comise împotriva poliţiştilor în ultimii 2 ani, document întocmit de către Inspectoratul General al Poliţiei Române. Ministerul Justiţiei urmează să preia modificările legislative în contextul elaborării noului cod penal.

Pentru încheierea asigurărilor de viaţă, poliţiştii mai au de aşteptat. Deşi există un  proiect de politică publică înaintat de către MIRA Guvernului României, încă nu s-a luat nici o decizie clară. În ceea ce priveşte modificarea coeficienţilor de ierarhizare a agenţilor de poliţie, cele două părţi au convenit ca proiectul de ordonanţă de urgenţă să fie promovat în guvern pentru a fi aplicabil începând cu 1 ianuarie 2009. (DAN CĂRBUNARU)
ALTE ŞTIRI
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