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STIREA ZILEI

Majoritatea românilor nu ar lucra în învăţământ nici dacă salariile ar creşte cu 50%

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
"Spiru Haret" intră în grevă de luni, alături de celelalte trei federaţii

Federaţia "Spiru Haret" a hotărât să participe, în 10 noiembrie, alături de celelalte trei federaţii din educaţie, la greva de avertisment de două ore, după ce, luni, a organizat propria grevă de avertisment de o zi, urmând ca, din 18 noiembrie, toate cele patru sindicate să intre în grevă generală

Biroul Executiv al Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret", întrunit, miercuri, a decis, analizând situaţia existentă în sistemul de învăţământ românesc, în continuarea grevei de o zi, organizată sub titlul "O lecţie de demnitate", ca, pe 10 noiembrie, să se solidarizeze cu greva de avertisment organizată de celelalte trei federaţii sindicale reprezentative din învăţământ, prin organizarea de acţiuni specifice în fiecare judeţ şi în municipiul Bucureşti, informează un comunicat al federaţiei.

Federaţia "Spiru Haret", împreună cu celelalte trei federaţii sindicale reprezentative din învăţământ, vor picheta, de asemenea, luni, sediul Parlamentului, în intervalul 11.00-14.00, iar în 18 noiembrie vor declanşa greva generală, pe termen nelimitat. Sindicaliştii din educaţie spun că vor sesiza Curtea de Conturi pentru a verifica execuţia bugetară în domeniul Educaţiei, în anul 2008, potrivit sursei citate.

Câteva zeci de mii de cadre didactice afiliate la Federaţia "Spiru Haret" au declanşat, luni, greva de avertisment, după ce au cerut Parlamentului, într-o scrisoare deschisă, să se întrunească de urgenţă şi să respingă ordonanţa privind amânarea majorării cu 50 la sută a salariilor profesorilor, greva de avertisment începând la ora 7.00 şi desfăşurându-se pe parcursul întregii zile de luni.

Federaţia are afiliaţi 75.000 de salariaţi în toată ţara, 6.500 dintre ei fiind în Bucureşti, iar cei mai mulţi desfăşurându-şi activitatea la liceele Sfântul Sava, Jean Monnet, Spiru Haret, Mihai Viteazul şi Colegiul Economic "Virgil Madgearu". (REDACŢIA)

Majoritatea românilor nu ar lucra în învăţământ nici dacă salariile ar creşte cu 50%

Majoritatea românilor, mai exact 70% dintre ei, nu ar accepta un loc de muncă în învăţământ nici dacă salariile cadrelor didactice vor fi majorate cu 50%, potrivit unui sondaj realizat pe site-ul de recrutare resurse umane www.YourJob.ro.

Din rândul celor care refuză nu ar lucra în învăţământ, 65% sunt persoane care îşi caută un loc de muncă, iar restul de 5% sunt persoane care nu ar renunţa la serviciul actual pentru unul la catedră. Cei mai mulţi dintre cei care nu ar accepta să lucreze în învăţământ , un procent de 80%, sunt tineri cu vârste între 18 şi 35 de ani. Dintre cei care au spus că ar lucra în învăţământ, 75% au peste 35 de ani.

Potrivit aceluiaşi sondaj, mai mult de jumătate dintre cei care au răspuns că ar lucra în învăţământ, mai precis 67%, sunt femei. "Motivele pentru care nici persoanele care îşi caută un loc de muncă nu ar accepta să lucreze în învăţământ ţin, pe de o parte de stresul pe care îl presupune lucrul cu copiii, contactele cu părinţii acestora şi necesitatea unei continue formări profesionale, şi pe de altă parte, vinovate sunt veniturile mici, care, pentru un profesor debutant, nu depăşesc 800 de RON", explică psihologul Clara Ruse, consilier www.YourJob.ro, citat de NewsIn. Sondajul a fost realizat în perioada 30-31 octombrie, pe un eşantion de 4.000 de persoane.

În prezent, cadrele didactice se pregătesc pentru grevă de avertisment şi grevă generală, pentru a protesta faţă de amânarea legii prin care salariile ar urma să fie majorate cu 50%. (NEWSIN)

BIHOR. Profesorii bihoreni au depus ieri o petiţie la Parlamentul European prin care reclamă faptul că Guvernul României prejudiciază drepturile salariale ale personalului din învăţământ. 

BRAŞOV. Şase profesori au ajuns la spital după ce au fost implicaţi, ieri dimineaţă, într-un accident de circulaţie, pe DN13, în Buneşti. (ALINA VINTILĂ)

(EDIŢIA DE BUCUREŞTI)

Palatul Copiilor, pe mâna amicilor lui Oprescu

Transferarea Palatului Naţional al Copiilor de la Ministerul Educaţiei la Primăria Capitalei este pusă la cale de un chiriaş restant al instituţiei. Florin Diaconescu, partenerul din campania electorală a edilului-şef Sorin Oprescu, susţine că în prezent Palatul nu este folosit în scopuri educaţionale.

Pe lângă administrarea spitalelor din Bucureşti, Sorin Oprescu are o nouă dorinţă: Palatul Copiilor din Parcul Tineretului. După ce şi-a exprimat public această solicitare către premierul Călin Popescu Tăriceanu, primarul general nici nu a aşteptat o hotărâre de Guvern ca să-şi facă planuri legate de clădirea care deocamdată aparţine Ministerului Educaţiei. 

Datornic la Palat, sfătuitor la Primărie

Asigurat de prim-ministrul Tăriceanu că Palatul Copiilor va trece în subordinea Primăriei Capitalei, edilul-şef Oprescu vrea să înfiinţeze Complexul Educaţional Multifuncţional. “Primarul General mi-a solicitat un punct de vedere şi mi-a cerut o propunere în privinţa eficientizării activităţii de la Palat. Eu, după cum se ştie, sunt co-autorul programului Educaţie pentru Capitală, elaborat împreună cu primarul Sorin Oprescu”, susţine preşedintele Asociaţiei Şcoala Democraţiei, Florin Diaconescu, un apropiat al primarului Oprescu. El precizează că îl cunoaşte pe primarul Capitalei din anul 2000, când au participat la un târg de oferte educaţionale. 

Profesorii care lucrează în Palatul Copiilor spun însă că partenerul primarului general, Florin Diaconescu, nu este deloc în măsură să facă un proiect pentru un spaţiu în care şi-a desfăşurat şi el activitatea, ba chiar fără să achite chiria. Potrivit documentelor deţinute de oficialii Palatului Copiilor, Diaconescu a închiriat în 2006 mai multe spaţii pentru activităţi destinate elevilor de liceu, dar nu a plătit banii pentru spaţiile respective. 

Tabere păguboase

Amicul lui Oprescu datorează Palatului aproximativ 8.000 de lei. “Există o datorie de acum doi ani, când am făcut împreună cu Palatul Oferta Educaţională. Dar în această vară am organizat o tabără pentru 200 de elevi de la cercurile Palatului, pe care i-am dus la Năvodari. Toată tabăra a costat 2 miliarde de lei vechi. Primăria a dat banii, dar numai cu bani nu faci nimic, eu m-am ocupat de mersul în tabără”, explică Florin Diaconescu. 

Copiii, educaţi de angajaţii Primăriei

Pentru efectuarea transferului e nevoie de schimbarea legii învăţământului, care în prezent  prevede că Palatul se află în subordinea Ministerului Educaţiei. În cazul în care Guvernul va decide schimbarea, profesorii de la Palatul  Naţional al Copiilor vor deveni referenţi la Primăria Capitalei. “În Occident, palatele pentru copii sunt la administraţia publică, dar acolo totul este foarte transparent. De unde să ştim că noi vom rămâne la Palat?”, spune una dintre profesoarele de la cercul de balet, care a preferat să-şi păstreze anonimatul. “Nu avem nicio singuranţă că vom rămâne la Palat”, mai arată profesoara. (ANDREEA OFIŢERU)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Două milioane de euro pe biscuiţi şi brânză rea

Laptele şi cornul elevilor s-au transformat într-o gustare îndoielnică. Consiliul Judeţean (CJ) Sibiu plăteşte 2.000.000 euro unei firme din Turda pentru ca elevii să primească biscuiţi şi brânză de proastă calitate.

Reprezentanţii consiliului judeţean nu par, însă, deranjaţi de această situaţie. Nici după ce peste 80 de reclamaţii au fost trimise de directorii de şoli consiliului judeţean, conducerea acestuia nu a luat nicio măsură.  Chiar dacă problemele continuă să existe. „Ora la care ne ajung produsele este în continuare o problemă. Copiii şi părinţii s-au plâns şi de calitatea produselor, aveau un gust neplăcut. Aceleaşi alimente le primim şi acum, ele sunt sigilate, au termenul de garanţie inscripţionat, mă îndoiesc că o să schimbe reţeta pentru noi”, spune Cătalina Halmaghi, directoarea Şcolii 4 cu clasele I-VIII din Mediaş. 

Elevii din Mediaş şi Sibiu se pot considera fericiţi. În şcolile de la ţară, produsele din programul „Laptele şi cornul” ajung doar o dată pe săptămână. „Dăm biscuiţii şi brânza la porci. Cine credeţi că le mai mănâncă la o săptămână după ce au fost aduse. Şi proaspete sunt rele”, spune directorul unei şcoli de la ţară, care a vrut să rămână anonim.

Brânză rea

Că brânza dată elevilor sibieni nu este bună nu e o impresie. O confirmă şi analizele făcute de Direcţia Sanitar-Veterinară, la solicitarea Oficiului pentru Protecţia Consumatorului (OPC).

Brânza topită produsă de SC Paulact SA din judeţul Harghita şi distribuită de SC Bamm Impex SRL are o concentraţie de grăsimi cu mult mai mare decât valorile înscrise pe etichetă. Prin urmare, cei de la OPC au amendat Bamm Impex - firma care distribuie alimentele din programul „Laptele şi cornul” - cu 4.000 de lei. 

Reprezentanţii Bamm Impex spun că, în urma amenzii primite, au schimbat producătorul. „Când creşte grăsimea, scade concentraţia de proteine. Am schimbat producătorul, acum colaborăm cu fabrica Sibiana din Sibiu”, declară Ilie Neagu, reprezentant al firmei clujene. Culmea este că Sibiana, firma cu care se laudă cei de la Bamm Impex, este aproape de faliment, ajungând, în 2007, de la un profit de peste 800.000 de lei, la pierderi de aproape 500.000 de lei. Cei de la Bamm Impex nu au o reputaţie foarte bună. La finele săptămânii trecute, prefectul judeţului Sălaj, Andrei Todea, a anunţat începerea procedurilor de reziliere a contractului cu Bamm Impex, pe motiv că produsele distribuite nu erau corespunzătoare.

Bottesch, încrezător

Reprezentanţii CJ Sibiu nu se arată îngrijoraţi de felul în care se derulează programul „Laptele şi cornul” în judeţ. „Am mai primit două sau trei reclamaţii, dar încă nu a venit vremea raportului lunar”, a declarat preşedintele CJ Sibiu, Martin Bottesch. Acesta a recunoscut că nu a vorbit niciodată cu cei de la Bamm Impex despre problemele programului. Le-a trimis doar notificări prin fax. (RADU MUREŞAN)

BUSINESS STANDARD
Tariceanu: Majorarea salariilor profesorilor cu 50% va duce la cea mai mare criza din '90 incoace 

Premierul Calin Popescu Tariceanu le-a cerut parlamentarilor, miercuri, sa fie responsabili atunci cand vor discuta OUG privind amanarea majorarii salariilor din educatie, explicand ca aplicarea cresterii salariale va duce economia nationala intr-o criza pe care tara nu a mai cunoscuta dupa 1990. 

"Important este ca, atunci cand Parlamentul legifereaza in domenii economice, sa se tina seama de implicatiile, de costurile pe care legile le antreneaza. Ar fi bine ca cei care in Parlament in zilele urmatoare vor discuta ordonanta sa-si scoata ochelarii cu care au lucrat cand au legiferat si sa citeasca putin ceea ce presa relateaza despre efectele pe care criza economica mondiala le are si in Romania", a declarat primul-ministru miercuri seara la Galati, oferind drept exemplu situatia inregistrata la Combinatul de Otel din Targoviste, unitate care a anuntat ca va trimite in somaj tehnic 3.000 dintre cei 3.700 de angajati, transmite corespodnentul NewsIn. 

Premierul Tariceanu a catalogat drept "antieconomica" o eventuala respingere de catre Parlament a OUG privind amanarea pana la 1 aprilie 2009 a cresterii cu 50% a salariilor din educatie, cu consecinta aplicarii imediate a majorarii. "In contextul in care in Romania au inceput sa fie intreruperi de lucru, sa fie oameni trimisi in somaj, nu exista masura mai antieconomica decat sa marim salariile intr-un sector de bugetari. Salariile bugetarilor sunt asigurate de veniturile care se incaseaza la buget din taxele si impozitele pe care le platesc salariatii si intreprinderile.In conditiile in care vom avea disponibilizari si in care veniturile vom scadea, noi majoram cheltuielile. Daca cineva poate sa imi explice care este logica simpla, nu economica, care este ecuatia aritmetica care intretine aceasta relatie, atunci ma dau batut", a spus Tariceanu. "Pana la proba contrarie, sustin ca in acest moment majorarea salariilor cu 50% este o aberatie economica si nu va face decat sa duca economia romaneasca intr-o criza cum n-am mai vazut din 1990 incoace", a adaugat seful Executivului. 

Pentru a evita acest scenariu, Tariceanu le-a cerut parlamentarilor sa abandoneze populismul si demagogia si sa dea dovada de responsabilitate. "Atentionez pe toti cei care vor merge sa discute in Parlament aceasta ordonanta si le cer responsabilitate, pentru ca responsabilitate in Romania nu trebuie sa aiba numai Guvernul, iar partidele din opozitie sa faca dovada celui mai desantat populism si a demagogiei caracteristice partidelor de stanga. Avem cu totii o responsabilitate pe care eu mi-am asumat-o in pofida unui cost politic, impreuna cu colegii mei. Dar cred ca nu putem sa lasam ca niste oameni care nu au decat un singur obiectiv, si anume acela de a castiga cu orice pret alegerile, sa legifereze in dispretul legilor economiei de piata si sa creada ca pot sa vanda inclusiv cetatenii pentru ca atunci viitorul intregii tari va fi in pericol, nu numai a unei categorii sociale", a incheiat premierul Calin Popescu Tariceanu. 

Liderul PNL a participat, miercuri seara, la un miting electoral intr-unul din cartierele muncitoresti din Galati, unde i-a prezentat pe liberalii care candideaza la Camera Depuatilor si la Senat in acea zona a municipiului. Vicepresedintii Victor Paul Dobre si Paul Pacuraru au participat, de asemenea, la evenimentul electoral, care a atras in jur de 150 de persoane. (NewsIn)
COTIDIANUL

Ordonanţa antiprofi se dezbate luni în Senat

Senatorii au urgentat procedura în încercarea de a permite mărirea lefurilor dascălilor în campania electorală. 

Biroul Permanent al Senatului a decis, marţi, ca ordonanţa de urgenţă prin care Guvernul refuză să mărească lefurile profesorilor să fie dezbătută şi votată luni, 10 noiembrie, în plenul Camerei superioare. Conducerea Senatului a stabilit tot ieri ca raportul pe marginea ordonanţei să fie finalizat de comisiile de specialitate în termen de trei zile. Este vorba despre comisiile de muncă şi de educaţie, care vor întocmi un raport comun, fiind sesizate pe fond, şi de comisiiile de buget-finanţe şi juridică, ce vor aviza raportul. Senatul este prima Cameră sesizată. 

În cazul în care vor fi respectate termenele stabilite, ordonanţa prin care Guvernul refuză majorarea salariilor profesorilor va fi dezbătută de Senat luni, cu doar trei ore înainte ca cele două Camere ale Parlamentului să se întrunească în şedinţă comună pentru a dezbate moţiunea de cenzură pe care PD-L a depus-o pentru acelaşi motiv. 

 Moţiunea PD-L se intitulează “Educaţia rămâne. Guvernul trebuie să plece” şi are şanse pur teoretice de a fi adoptată, respectiv de a dărâma Cabinetul Tăriceanu. Deocamdată doar PD-L şi PRM au anunţat că susţin moţiunea, PSD a anunţat că va vota împotrivă. (RAUL BALOGH)

CRONICA ROMÂNĂ

O propunere “indecenta” a Ministerului Educatiei

Profesorii sa aleaga intre investitii si majorarea salariilor cu 50 la suta!

Profesorii, parintii si autoritatile locale trebuie sa se pronunte pana pe 12 noiembrie in legatura cu investitiile din invatamant care doresc sa fie sistate sau sa continue in 2009, in conditiile majorarii salariilor cadrelor didactice, potrivit unei note care a fost trimisa de Ministerul Educatiei inspectoratelor scolare judetene.

In nota se arata ca ministerul a propus pentru 2009 la capitolul “Cheluieli de capital” o suma de 5.312.000 mii lei, atat pentru invatamantul preuniversitar, cat si pentru cel superior, finantare ce ar acoperi necesarul de lucrari si dotari. In conditiile cresterii salariilor din invatamant, suma s-ar reduce sub 1.000.000 mii lei ceea ce ar insemna pentru invatamantul preuniversitar o scadere cu 86 la suta a fondurilor alocate pentru investitii, dupa cum se arata in nota. “Avand in vedere aceasta situatie financiara complexa, pentru comensurarea la nivelul ministerului a tuturor influentelor legate de procesul investitional, va rugam sa analizati riguros si cu responsabilitate impreuna cu toti factorii implicati in procesul de invatamant urmatoarele aspecte legate de reducerea drastica a investitiilor: lucrarile investitionale care nu se finalizeaza in anul 2008 si trebuie continuate in anul 2009, lucrarile prevazute in proiectul anului 2009 propuse spre finantare si necesarul de dotari pentru procesul de invatamant (dotari, laboratoare, cabinete, scoli speciale, microbuze etc.)”, se spune in nota. In urma acestei analize vor fi prioritizate lucrarile strict necesare incepand cu cele care pot influenta procesul instructiv-educativ sau sanatatea si siguranta elevilor, tinandu-se cont si de faptul ca ministerul si-a propus ca toate unitatile de invatamant sa aiba autorizatie de functionare ceea ce implica si existenta tuturor utilitatilor. In acest sens vor fi cuantificate atat toate lucrarile si dotarile necesare propuse spre finantare, cat si cele la care se renunta si care vor fi nominalizate separat, pe doua machete. In nota se mentioneaza faptul ca fiecare situatie in parte trebuie analizata, insusita si semnata de catre Consiliul de administratie al unitatii de invatamant, primar, liderul de sindicat si comitetul de parinti.

Anton nu comenteaza

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Anton Anton, a declarat marti, pentru Agerpres, ca a aflat de avizul negativ dat de Comisia pentru invatamant a Senatului ordonantei Guvernului care amana pana in luna aprilie 2009 majorarea cu 50% a salariilor dascalilor, dar a explicat ca orice act legislativ isi are propriul curs. “Orice piesa de legislatie are un curs al ei. Din cate stiu eu, Comisia de invatamant a Senatului trebuia sa se intruneasca cu cea pentru Munca”, a spus demnitarul. El nu a dorit sa comenteze posibilitatea respingerii de catre plenul Parlamentului a ordonantei Guvernului. “Nu reprezint Parlamentul si nu comentez ce va face Parlamentul. Eu sunt intre cei trei coinitiatori ai ordonantei”, a afirmat Anton Anton. (BOGDAN STOLERU)

Antonescu: “Premierul a gafat cand a comentat statutul profesorilor” 

Vicepresedintele PNL Crin Antonescu l-a criticat, ieri, pe primul ministru Calin Popescu Tariceanu, afirmand ca acesta a facut o gafa atunci cand a comentat activitatea si statutul profesorilor cum ca acestia lucreaza putin si au multe sporuri. “Si eu am fost profesor (...) si mi se pare cu totul nefericit modul si termenii in care a comentat (Tariceanu, n.r.) activitatea si statulul profesorilor. E o gafa. Faptul ca nu maresti acum salariile profesorilor este una, dar discutia despre statutul profesorilor si atitudinea este alta si nu au legatura una cu alta. Deci este o decizie buna, dar e o atitudine gresita”, a spus Antonescu. El i-a luat insa si apararea premierului aratand ca Tariceanu a avut un moment de “neinspiratie” si aceasta “sub presiunea unor atacuri populiste de la alti lideri politici pe care i-a apucat brusc dragul de profesori si de toate celelalte categorii”. De altfel, Crin Antonescu a amintit si de atitudinea lui Traian Basescu, fata de profesori, pe cand acesta era ministrul Transporturilor. “Domnul Basescu, atunci cand era ministrul Transporturilor, in repetate sedinte de Guvern in 1998-1999, se referea la profesori in termeni mult mai violenti decat a facut-o acum Tariceanu, mult mai dispretuitori, mult mai nedrepti”, a spus Antonescu. Premierul Calin Popescu Tariceanu le-a vorbit saptamana trecuta muncitorilor unei fabrici de echipamente petroliere din Campina, despre solicitarile profesorilor de crestere a salariilor, aratand ca acestia fac referire doar la salariul de baza, fara a lua in calcul si sporurile. “Ei vorbesc doar despre salariul de baza, fara a mentiona sporurile. Stiti cate sporuri sunt in invatamant? 12. Exista spor neuropsihic, spor pentru mediul rural, spor de ore suplimentare sau de dirigentie...”, a afirmat premierul Tariceanu. In plus, el le-a spus muncitorilor ca profesorii lucreaza doar 14 ore pe saptamana.(REDACŢIA)
CURENTUL
Profesorii reclamă Guvernul la Parlamentul European      

Aşa cum au anunţat la sfârşitul săptămânii trecute, profesorii sunt decişi să meargă până la "capătul pământului" pentru a obţine majorarea cu 50% a salariilor în învăţământ, de la 1 octombrie 2008. Pe lângă acţiunile de protest pe care urmează să le organizeze în 10 şi 18 noiembrie, cadrele didactice au depus, ieri, la Bruxelles, o plângere împotriva Guvernului României. Aceasta a fost trimisă spre soluţionare la Comisia de Petiţii a Parlamentului European. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), semnatară a plângerii, a prezentat modul în care Executivul a blocat, până la 1 aprilie 2009, punerea în aplicare a Legii privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. Pentru soluţionarea acestei petiţii, Parlamentul European va solicita un punct de vedere şi din partea parlamentarilor români, având în vedere că respectiva lege a fost votată de către Parlamentul României.

Pe de altă parte, sindicaliştii din FSLI, FEN şi Alma Mater se pregătesc pentru greva de avertisment care va avea loc luni, 10 noiembrie, odată cu dezbaterea în Parlament a moţiunii de cenzură a PD-L, pe tema refuzului Guvernului de a mări salariile profesorilor. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
70% dintre români nu ar intra în învăţământ  

Un procent de 70% dintre români nu ar accepta un loc de muncă în învăţământ, nici dacă salariile profesorilor s-ar majora cu 50%, arată datele unui sondaj realizat în perioada 30-31 octombrie pe un eşantion de 4.000 de persoane care au accesat site-ul de recrutare resurse umane www.YourJob.ro.

Dintre aceştia, 65% sunt persoane care îşi caută un loc de muncă, iar restul de 5% sunt persoane care nu şi-ar părăsi actualui job pentru a lucra în învăţământ. Cei mai mulţi dintre cei care nu ar accepta să lucreze în învăţământ, un procent de 80%, sunt tineri cu vârste între 18 şi 35 de ani. Dintre cei care au spus că ar lucra în învăţământ, 75% au peste 35 de ani, se arată într-un comunicat de presă al YourJob. Mai mult de jumătate dintre cei care au răspuns că ar lucra în învăţământ, 67%, sunt femei. "Motivele pentru care nicio persoane care îşi caută un loc de muncă nu ar accepta să lucreze în învăţământ ţine, pe de o parte de stressul pe care îl presupune lucrul cu copiii, contactele cu părinţii acestora şi necesitatea unei continue formări profesionale, şi pe de altă parte, vinovate sunt veniturile mici care pentru un profesor debutant nu depăşesc 800 de RON", a declarat pshiologul Clara Ruse pentru sursa citată. 

În aceste zile, profesorii încă mai aşteaptă ca la nivelul Guvernului să se ia decizia de a majora salariile cu 50%. Pe 4 noiembrie, Ordonanţa de Urgenţă a Executivului de amânare a majorării salariilor a fost respinsă de comisia de educaţie din Senat, demnitarii menţinându-şi poziţia în ceea ce priveşte creşterea cu 50 la sută a salariilor profesorilor. În data de 30 septembrie, deputaţii au votat în unanimitate legea care mărea salariile profesprilor cu 50%. La mai puţin de o săptămână de la votul din Parlament, Guvernul a contestat legea la Curtea Constituţională. Peste alte două zile, l-a demis pe ministrul Educaţiei, cel care votase pentru creşterile salariale din învăţământ şi l-a înlocuit cu Anton Anton. Pe 15 octombrie, Curtea Constituţională le-a dat câştig de cauză profesorilor. Chiar în ziua în care sindicaliştii protestau în stradă, legea a fost declarată constituţională. Pe 24 octombrie, şeful statului a promulgat actul normativ. După încă patru zile, legea a fost publicată în Monitorul Oficial. Pe 28 octombrie, Guvernul a dat o ordonanţă de urgenţă prin care a amânat pînă la 1 aprilie măririrea salariilor din învăţământ.

Profesorii au declanşat ieri o grevă de avertisment, iar protestele vor continua pe parcursul lunii noiembrie. (ALEXANDRA LIVIA-DORDEA)
GARDIANUL
Un SRL ministerial jupoaie gradinitele prin concursul «Piticot»

In majoritatea gradinitelor din tara se afla in plina desfasurare concursul „Piticot”. Taxa de inscriere pentru un copil este de 12 lei. Conventia de colaborare cu Ministerul Educatiei a fost semnata de catre Asociatia pentru Tineret „Olimp“, care in Registrul Comertului figureaza ca societate comerciala.

In aproape toate unitatile de invatamant prescolar se desfasoara Concursul National „Piticot”, organizat de catre Asociatia  pentru Tineret „Olimp” cu avizul Ministerului Educatiei. Pentru inscriere, fiecare copil trebuie sa plateasca cate 12 lei. Documentele privind organizarea acestui concurs contracost dovedesc ilegalitatea actiunii si faptul ca Ministerul Educatiei nu s-a autosesizat pentru verificarea acesteia. Potrivit actelor, concursul a inceput din 2004, in urma semnarii unei Conventii de colaborare (nr. 28.190/29 martie 2004) intre Asociatia pentru Tineret „Olimp”, prin presedintele acesteia, Sorin Cornel Puiu, si Ministerul Educatiei, prin secretarul de stat cu invatamantul preuniversitar de atunci Ioana Irinel Chiran si directorul general Liliana Preoteasa. In acest an scolar, concursul „Piticot” se desfasoara in ilegalitate, deoarece la articolul 5, punctul b, se stipuleaza: „Prezenta conventie se incheie pe perioada 2004-2005. Daca dupa expirarea perioadei prevazute nici una dintre parti nu solicita rezilierea in scris, cu cel putin 30 de zile inainte de expirare, acesta se prelungeste de la sine cu o perioada egala cu cea initiala”. Potrivit Directiei Invatamant Preuniversitar din cadrul Ministerului Educatiei, aceasta conventie nu s-a prelungit, deoarece fisele aduse dupa un an de la expirare, au venit foarte tarziu. Dupa socotelile noastre, concursul ar fi incetat sa se mai tina dupa anul scolar 2006-2007. „Concursul este in desfasurare la noi in gradinita si se afla la cea de a X-a editie. Ca sa poti participa, potrivit Ghidului „Piticot”, fiecare unitate trebuie sa se inscrie cu minimum 20 de copii. De cand functioneaza acest concurs, in unitatea mea s-a primit, acum vreo doi ani, un singur premiu constand intr-o gentuta si un joc. Nu avem nici o informatie despre modul cum sunt evaluate rezultatele probelor”, ne-a declarat Aura Neagu, directorul Gradinitei nr. 111 din sectorul 6 al Capitalei. In afisul de concurs se mentioneaza ca „Piticot” are o istorie de 9 editii, ceea ce inseamna ca si inainte de 2004 a functionat ilegal. Totodata, se mai precizeaza, printre altele, ca „pe langa zecile de mii de premii de participare, peste 1.000 de premii de merit ii asteapta pe pitici”. La randul lor, educatoarele sunt momite cu urmatoarea informatie: „cele cu peste 10 copii inscrisi vor primi diplome recunoscute de M.Ed.C, si sunt punctate la dosarele de merit sau de gradatie”. Inspectorul scolar pentru invatamantul preprimar de la ISJ Vaslui, Loredana Groza, a declarat in presa locala ca „diplomele provenite de la concursul «Piticot» au antetul ministerului, insa nu au parafa. Asa ca nu le luam in considerare atunci cand vine vorba de evaluarea dosarelor pentru gradatii de merit si altele”.

Acte false si beneficii foarte mari

In documentul existent la Ministerul Educatiei este scris negru pe alb ca partile care au incheiat conventia de colaborare sunt MEdC si Asociatia pentru Tineret OLIMP. De la Oficiul National al Registrului Comertului am descoperit ca titulatura exacta a organizatiei este „Asociatia pentru Tineret Olimp SRL”, care are numarul de ordine J40/16473/2005 din 29.9.2005, cu un „capital social subscris (total RON): 200.00 si capital varsat (total RON): 200.00. Principalul obiect de activitate „editarea revistelor si periodicelor”. Prin urmare, organizatia in cauza nu este o asociatie nonprofit, ci o societate comerciala in toata regula. „In actele noastre, Asociatia nu apare cu sigla SRL. Sunt convinsa ca atunci cand s-au semnat documentele, Oficiul juridic al ministerului a verificat dosarul”, ne-a declarat Viorica Preda, inspector cu invatamantul prescolar din MECT. Tot pe afisul de concurs, care se afla mai in toate gradinitele tarii, cadrele didactice si parintii sunt anuntati ca pot afla mai multe detalii despre concurs la urmatoarea adresa de internet: www.concursulpiticot.ro. Spre surpriza tuturor, acest site nu exista. Tot pe afisul in cauza sunt inscrise trei numere telefonice de contact. La unul dintre ele ne-a raspuns o domnisoara, care s-a prezentat Gabriela Coman, angajat, si care ne-a precizat ca nu poate face nici o declaratie, ca apoi sa ne solicite numarul de telefon in ideea ca ne va contacta cineva din conducere. Pana la ora cand am scris acest material, nu am primit nici un punct de vedere din partea asociatiei. (ALEXANDRU CALMÂCU)
Greva ceferistilor va cauza pierderi de peste 600.000 de lei si va afecta 678 de trenuri

Greva salariatilor din sectorul feroviar, care se va desfasura maine timp de sase ore, va cauza pierderi de peste 606.000 de lei companiei CFR SA si va afecta 678 de trenuri, dintre care 185 trenuri de marfa si 493 de calatori, au declarat reprezentantii companiei citate.

„În situatia în care în intervalul orar 7-13, cât va înceta activitatea feroviarilor si nu va circula nici un tren, potrivit declaratiilor sindicalistilor, CFR SA ar înregistra pierderi de 606.399 lei”, au spus reprezentantii companiei, citati de NewsIn. Acestia sustin ca   pierderea reprezinta taxa de utilizare a infrastructurii (TUI). Ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a declarat, ieri, ca întreruperea programului de lucru de catre angajatii CFR este ilegala si ca va trimite catre Politie si Parchet dosarele tuturor participantilor la greva, urmând sa dea în judecata sindicatele pentru recuperarea pierderilor. „Orice fel de angajat din zona de miscare, care întrerupe ilegal lucrul, comite o infractiune. Avem o lege care trebuie respectata. Nu poate oricine sa îsi bata joc de pasageri si sa creeze pierderi economice. Voi trimite catre Politie si Parchet toate dosarele angajatilor care vor întrerupe lucrul”, a spus Orban. Peste 250.000 de români vor fi obligati sa foloseasca maine, din cauza grevei CFR, alte mijloace de transport decât trenul, cum ar fi autobuzele si microbuzele. Pe ruta Bucuresti-Constanta, microbuzele si autobuzele circula din 45 în 45 de minute si pot fi luate, spre exemplu, din autogara Matache, de lânga Gara de Nord. Biletul costa 50 de lei, în conditiile în care pretul unei calatorii cu trenul accelerat, la clasa a doua, este 36,7 lei. Tot din Capitala, microbuzele spre Brasov circula din 45 în 45 de minute, începând de la 5.00 dimineata, de la autogara Ritmului, aflata în sectorul 2. Pretul biletului este de 26 de lei, fata de 31,5 lei, cât costa la CFR. Tot din autogara Ritmului pleaca autobuze spre Târgu-Mures (48 de lei calatoria) si Craiova (32 de lei).

Profesorii protestatari nu vor mai primi salariile

Ministrul educatiei, cercetarii si tineretului (MECT), Anton Anton, a cerut inspectoratelor din invatamant sa se asigure ca toti profesorii care au fost în greva, luni, sa nu mai primeasca salariile corespunzatoare, informeaza Realitatea TV. In consecinta, Ministerul Educatiei a trimis tuturor inspectoratelor scolare judetene o nota referitoare la actiunile de protest din 3 noiembrie. În document,  autoritatile din Educatie atrag atentia asupra prevederilor Legii privind solutionarea conflictelor de munca si ale Codului Muncii. Potrivit actelor oficiale, in perioada desfasurarii grevei, raportul de munca este suspendat pentru angajatii care participa la actiunile de protest. Aproape 40 de mii de profesori si invatatori din intreaga tara, care sunt afiliati la Federatia Sindicala “Spiru Haret” (FSI), au intrat în greva de avertisment la inceputul acestei saptamani. (E. Gulin, S. Etves)
Bani pentru salarii. Ministrul educatiei returneaza banii de la investitii

Ministerul Educatiei a trimis o nota tuturor inspectoratelor scolare prin care solicita sa se faca un sondaj referitor la principalele investitii necesare in domeniul educatiei, precum si a investitiilor ce ar trebui sistate. Documentul a fost trimis pentru a se putea respecta legea majorarii salariilor cadrelor didactice din fondurile actuale. Astfel, se va sista o parte din investitii, iar banii vor fi alocati salariilor. Profesorii, parintii si autoritatile locale trebuie sa se pronunte pâna pe 12 noiembrie în legatura cu investitiile din învatamânt care doresc sa fie sistate sau sa continue în 2009, în conditiile majorarii salariilor cadrelor didactice. În nota se arata ca ministerul a propus pentru 2009 la capitolul „Cheluieli de capital” o suma de 5.312.000 mii lei, atât pentru învatamântul preuniversitar, cât si pentru cel superior, finantare ce ar acoperi necesarul de lucrari si dotari. În conditiile cresterii salariilor din învatamânt, suma s-ar reduce sub 1.000.000 mii lei ceea ce ar însemna pentru învatamântul preuniversitar o scadere cu 86% a fondurilor alocate pentru investitii. „Având în vedere aceasta situatie financiara complexa, pentru comensurarea la nivelul ministerului a tuturor influentelor legate de procesul investitional, va rugam sa analizati riguros si cu responsabilitate împreuna cu toti factorii implicati în procesul de învatamânt urmatoarele aspecte legate de reducerea drastica a investitiilor: lucrarile investitionale care nu se finalizeaza în anul 2008 si trebuie continuate în anul 2009, lucrarile prevazute în proiectul anului 2009 propuse spre finantare si necesarul de dotari pentru procesul de învatamânt (dotari, laboratoare, cabinete, scoli speciale, microbuze etc.)”, se spune în nota. Totodata, se mai mentioneaza faptul ca fiecare situatie în parte trebuie analizata, însusita si semnata de catre Consiliul de administratie al unitatii de învatamânt, primar, liderul de sindicat si comitetul de parinti. (S.C.)
GÂNDUL
Propunere 

„Universitaria“ solicită

Salarii în funcţie de performanţe

Profesorii universitari ar trebui plătiţi în funcţie de propriile performanţe ştiinţifice iar asistenţii şi lectorii ar trebui să fie primii beneficiari ai diferenţierii salarizării. Cerinţele vin din partea  consorţiului „Universitaria”, ai căror reprezentanţi consideră necesară mărirea alocării bugetare per student şi trecerea la bugete bianuale şi multianuale în universităţile de prim-plan. Pe lângă evaluarea universităţilor, în vederea diferenţierii finanţării, consorţiul solicită şi ierarhizarea instituţiilor de învăţământ superior. (R.F.)

PROTEST 

“Spiru Haret”, solidară cu celelalte trei federaţii din educaţie

Toţi profesorii în grevă

Federaţia „Spiru Haret” a anunţat că va intra, din nou, în grevă de avertisment, odată cu celelate trei sindicate reprezentative din învăţământ. Astfel, luni, 10 noiembrie, aproximativ 400.000 de salariaţi din învăţământ îşi vor înceta activitatea, între orele 12-14. Marţi, 18 noiembrie, aceiaşi sindicalişti vor intra în grevă generală pe termen nelimitat, paralizând astfel procesul educaţional la nivelul întregii ţări.

Greva de avertisment a dascălilor coincide cu discutarea în Senat a ordonanţei de urgenţă a Guvernului privind amânarea creşterilor salariale în învăţământ, până la data de 1 aprilie 2009. Tot în semn de protest, dascălii vor picheta sediul Senatului, iar Federaţia „Spiru Haret” va sesiza Curtea de Conturi, pentru a verifica execuţia bugetară în domeniul educaţiei pe anul 2008. Pe de altă parte, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a anunţat că i-a înmânat personal preşedintelui Comisiei de Petiţii a Parlamentului Europei, Martin Libiski, o plângere privind „practicile abuzive ale Guvernului”, vizavi de salariaţii din învăţământ. O petiţie identică i-a fost înmânată şi secretarului lui Libiski, David Lowe. „Comisia de Petiţii a Parlamentului Europei va solicita Parlamentului României un punct de vedere, iar după primirea acestuia se va întâlni în regim de urgenţă, va analiza şi va adopta o hotărâre”, se arată în comunicatul emis azi de FSLI. (M.B.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Greve la orizont
Satule de discutiile pe baza "principiilor" cu Guvernul, fara insa sa se intrevada o solutie ferma, sindicatele au decis continuarea protestelor conform calendarului stabilit.

La negocierile de ieri dintre marile confederatii sindicale, pe de o parte, si ministrul Muncii, Mariana Campeanu, plus alti reprezentanti ai Guvernului, pe de alta, pe tema elaborarii legii unice a salarizarii bugetarilor, care ar urma sa fie pusa in aplicare la jumatatea anului viitor, nu s-a ajuns la nici un compromis. Nemultumit de turnura pe care au luat-o discutiile, liderul Aliantei Nationale a Sindicatelor functionarilor publici Sed Lex, Vasile Marica, a plecat de la Ministerul Muncii inainte ca intalnirea sa se fi incheiat, acuzand Guvernul ca doreste "tergiversarea situatiei". Vasile Marica ne-a explicat ca "s-au discutat numai principiile legii unice de salarizare a bugetarilor" si ca nu a vrut "sa vorbeasca despre principii daca nu se ia in calcul si un suport financiar". Liderul Sed Lex s-a aratat nemultumit si de faptul ca la rundele de negociere anterioare "s-a discutat pe cifre si acum ele au lipsit cu desavarsire". In timp ce sindicalistii de la Sed Lex vor intra in greva saptamana viitoare, Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a anuntat ieri ca nu va organiza nici un fel de actiune de protest in campania electorala. Presedintele FNSA, Valer Suciu, sustine ca aceasta decizie a fost luata, pe de o parte, pentru ca "a face greva in acesta perioada inseamna a face anumite jocuri politice", iar pe de alta parte, deoarece nu doresc sa creeze nemultumiri in randul cetatenilor, iar sindicalistii sa ramana fara salarii pe perioada protestelor.

In schimb, sindicalistii din invatamant nici nu s-au mai prezentat la aceste negocieri, ei asteptand sa-si rezolve problemele in strada. Presedintele Federatiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, ne-a spus ca reprezentantii sindicatelor din invatamant au mai fost la doua runde de negocieri cu Guvernul si ca nu mai sunt dispusi sa asculte "povesti de adormit copiii". Gheorghe Isvoranu a sugerat ca reprezentantii Executivului au incercat sa ii momeasca pe sindicalisti sa accepte o marire nesemnificativa care sa fie pusa in aplicare de anul viitor in schimbul renuntarii la proteste. In conditiile in care Guvernul si sindicatele nu reusesc sa se inteleaga, pe 10 noiembrie profesorii vor intra in greva de avertisment, iar pe 18 noiembrie, daca nu li se acorda majorarea salariala de 50 la suta, vor intra in greva generala pe termen nelimitat. Sindicalistii afiliati la Sed Lex dubleaza protestele dascalilor si vor recurge la greva pe 13 noiembrie. Bulgarele protestelor s-a rostogolit si peste salariatii de la CFR, care vor inceta activitatea vineri timp de sase ore, incepand cu ora 7 dimineata. Lucratorii de la CFR sutin insa ca greva lor este determinata de faptul ca, desi se apropie sfarsitul anului, nu au primit banii alocati pentru investitiile pe 2008. (CRISTINA DOBREANU)
Ping-pong electoral intre ordonanta si motiune de cenzura

Luni parlamentarii PD-L, PSD si PRM vor incerca sa se mobilizeze pentru a respinge ordonanta care amana marirea salariilor profesorilor

» Ordonanta prin care Guvernul a amanat cresterea salariilor profesorilor a fost respinsa de Comisiile pentru invatamant si de buget-finante din Senat, in vreme ce Comisia pentru munca nu s-a putut pronunta din cauza lipsei cvorumului.

» Votul in plenul Camerei superioare ar trebui sa fie dat in sedinta de luni, inainte ca senatorii si deputatii sa se reuneasca pentru a dezbate motiunea de cenzura depusa de PD-L si PRM, al carei text succint a fost ieri adus la cunostinta alesilor.

Ordonanta prin care guvernul a amanat pentru 1 aprilie cresterea salariilor profesorilor a intrat ieri, in procedura de urgenta, in dezbaterea Parlamentului, primind deja raport de respingere din partea Comisiei senatoriale pentru invatamant. Respingerea a fost votata in unanimitate, dar sedinta 

s-a desfasurat la limita cvorumului de lucru, fiind prezenti sase din cei unsprezece membri. In absenta reprezentantilor PNL si UDMR, senatorii PSD (Alexandru Athanasiu, Ion Solcanu si Anghel Iordanescu), PD-L (Dan Sabau si Ivan Cismaru) si PC (Irinel Popescu) au decis ca ordonanta trebuie respinsa pentru ca invatamantul are un caracter prioritar si pentru ca textul guvernamental ar prezenta "niste puncte slabe sub raport juridic". 

Potrivit presedintelui Comisiei, Irinel Popescu, ordonanta nu ar amana data majorarii salariilor profesorilor, ci ar anula-o cu totul, in conditiile in care aceasta stabileste ca valoarea coeficientului de crestere a salariilor se va stabili prin acte normative ulterioare. Al doilea argument in favoarea respingerii, adus de membrii comisiei, a vizat consecventa. "Nu avem cum sa ne dezicem de un punct de vedere pe care l-am avut", a mai explicat Popescu, facand referire la votul dat de Parlament cu privire la cresterea salariilor.

A doua comisie senatoriala insarcinata sa dea un aviz, cea pentru munca, nu s-a putut pronunta insa ieri din cauza absentei masive a membrilor sai, fiind prezenti doar doi parlamentari: liberalul Tiberiu Prodan si social-democratul Ion Radoi. In "coada de peste" a ramas ordonanta si la Comisia juridica, trei senatori (liberalii Norica Nicolai, Ion Basgan si Mario Oprea) sustinand adoptarea textului, in vreme ce Doru Ioan Taracila (PSD), Gheorghe Constantin (PD-L) si Gavrila Vasilescu (PC) s-au pronuntat impotriva ordonantei. 

Actul guvernamental a mai primit ieri aviz negativ din partea Comisiei de buget-finante, decizia rezultand insa in urma consultarii telefonice a senatorilor.

Potrivit Biroului Permanent al Senatului, ordonanta ar trebui sa ajunga in plenul Camerei Superioare cu trei ore inaintea sedintei comune in care se va dezbate si vota motiunea de cenzura initiata de PD-L si sustinuta si de PRM.

Tot ieri a fost citita, in plenul reunit, ultima motiune de cenzura a actualei legislaturi, intitulata "Educatia ramane, Guvernul pleaca". In fata unei sali pe jumatate goale si a unor parlamentari plicitisiti, chestorul Camerei Deputatilor, Gheorghe Albu, a lecturat, in circa 10 minute, textul in care initiatorii cer demisia Cabinetului Tariceanu. Prezent in sala, premierul Tariceanu a reiterat ideea potrivit careia demersul PD-L ar fi unul "pur politicianist" si si-a manifestat speranta ca "alesii" se vor mai gandi si in privinta ordonantei. 

Premierul a mai precizat ca nu stie ce sanse are motiunea PD-L sa treaca. Parlamentarii PSD au spus, la randul lor, ca vor vota impotriva ordonantei guvernamentale, dar ca nu vor sustine demersul PD-L. 

PLANGERE 

Parchetul General a solicitat conducerii Camerei Deputatilor stenograma sedintei in care s-a votat majorarea salariilor profesorilor, pentru a vedea discursurile rostite de premierul Tariceanu si ministrii Educatiei si Economiei. Cererea survine in contextul in care sindicatele din invatamant au depus plangere penala impotriva celor trei, invocand "dezinformarea opiniei publice" si "instigarea altor categorii socioprofesionale impotriva cadrelor didactice", ca urmare a declaratiilor facute dupa ce Parlamentul a aprobat majorarea salariilor.

OPACITATE

Sedinta Comisiei de invatamant in care s-a dezbatut ordonanta prin care a fost amanata cresterea salariilor profesorilor s-a desfasurat cu usile inchise. In ciuda subiectului sensibil, jurnalistii au fost poftiti afara de senatorul PD-L Dan Sabau, care si-a justificat decizia prin "traditia" ca la lucrarile comisiei sa nu asiste mass-media. Presat de intrebarile ziaristilor, democrat-liberalul a incercat apoi sa ofere argumente suplimentare, dar nu a reusit decat sa se afunde si mai tare in ridicol. "Decizia se justifica si prin faptul ca erau doar doi ziaristi", a spus Sabau, omitand insa ca la usa comisiei era deja instalata o "padure" de camere de filmat. In plus, pentru a justifica o decizie personala, in locul uneia luate de comisie, asa cum scrie in Regulamentul Senatului, Sabau a ajuns sa spuna ca s-a votat ca presa sa ramana afara in urma cu patru ani! (ANDREEA NICOLAE)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)
Greva sub ancheta

Elevii care au venit totusi la cursuri au facut cale intoarsa din cauza absenteismului masiv al colegilor lor de clasa

» Si in judetul Vaslui, si in judetul Iasi greva de avertisment a profesorilor a avut drept singura consecinta lipsa in masa a elevilor de la scoala.

» Sute de elevi din judetul Vaslui au fost indemnati de profesori sa nu vina luni la cursuri deoarece este greva de avertisment. Inspectoratul Judetean Vaslui a decis sa ia atitudine fata de gestul cadrelor didactice si a deschis o ancheta in acest caz.

Inspectoratul scolar judetean (ISJ) Vaslui a demarat o ancheta la Liceul "Emil Racovita" din Vaslui, unde majoritatea elevilor au lipsit de la cursuri luni, pe timpul desfasurarii grevei de avertisment a profesorilor, la indemnul acestora. Sefii invatamantului vasluian considera drept "anormala" atitudinea unor profesori de la Liceul "Emil Racovita" care, inca din cursul zilei de vineri, i-au sfatuit pe elevi sa nu vina luni la scoala pe motiv ca ei se vor afla in greva. Dupa ce au vazut scris si pe tabla din clasa "greva", majoritatea celor 800 de elevi nu au mai venit la cursuri, fiind cazuri de clase in care nu s-a mai prezentat nici un elev la scoala. 

"Noi intelegem actiunea de protest a profesorilor, dar trebuie respectata legea. Este clar ca nu aveau voie sa le spuna elevilor sa nu vina la scoala. La fel ca si profesorii, elevii trebuiau sa fie prezenti la cursuri pe timpul grevei, insa fara a li se preda sau a fi ascultati. Trebuie sa clarificam situatia cu conducerea liceului si sa se aplice sanctiunile de rigoare acolo unde este cazul", a declarat Florin Ciurariu, inspectorul general al ISJ Vaslui. 

Dupa finalizarea anchetei, conducerea ISJ va propune Consiliului profesoral de la Liceul "Emil Racovita" sanctionarea profesorilor care au anuntat elevii sa nu vina la scoala pe timpul grevei. (DANIEL TĂNĂSUC)
ZIUA  DE IAŞI
Profesorii grevişti refuză să recupereze orele pierdute

Chiar dacă au fost ameninţaţi că li se taie din salariu ziua de grevă, profesorii sunt hotărâţi să nu recupereze orele pierdute luni. “Au crezut că ne intimidează. Ştiam de faptul că orele din timpul grevei nu se plătesc. Nu ne vom lăsa însă intimidaţi. Pentru că orele au fost tăiate, înseamnă că nu se vor recupera”, a spus prof. Gheorghe Isvoranu, preşedintele USLIP. Financiar, pe profesorii grevişti îi va costa 5% din salariu. 

De exemplu, un debutant va pierde 34 de lei dintr-un salariu net de 680 de lei.  “Este vorba de fapt de 5 la sută din salariu. Chiar astăzi am avut o întâlnire cu ministrul Educaţiei pentru a-i prezenta nemulţumirile din teritoriu”, a mai adăugat Isvoranu. Pentru a şti cui să îi taie din salariu, în condiţiile în care nu toţi profesorii au făcut grevă, Guvernul ar  putea cere listele cu cei care au semnat că vor participa la acţiunea de protest. Spre exemplu, doar jumătate dintre profesorii de la Colegiul de Arte “Octav Băncilă” sunt afiliaţi USLIP, adică cei care au făcut grevă. “La noi este un caz mai special, jumătate dintre profesori sunt afiliaţi USLIP.  Sindicatele au lista cu profesorii care au semnat că sunt de acord cu greva. Guvernul ar putea să le verifice pentru a şti pe cine plătesc sau nu pe ziua de luni. Dascălii afiliaţi USLIP au venit totuşi la şcoală şi i-au supravegheat pe copii care aveau ore cu ei. Vestea că li se va tăia ziua de salariu nu au primit-o cu satisfacţie”, a precizat prof. Dana Barnea, directorul Colegiului de Arte. (Francesca Stoian)
Profesorii intră în grevă de avertisment

Astăzi, sindicatele din învăţămîntul preuniversitar afiliate Federaţiei "Spiru Haret " vor intra în grevă de avertisment. 10.000 de profesori din judeţul Iaşi nu vor ţine nicio oră, în semn de protest faţă de hotărîrea guvernului Tăriceanu de a amâna acordarea majorării salariale de 50%.

Profesorii vor fi prezenţi în şcoli, însă nu vor ţine nici o oră, ci doar îi vor supraveghea pe elevii care se vor prezenta totuşi în sălile de clasă. Şi membrii Federaţiei Educaţiei Naţionale vor protesta timp de două ore, însă pe 10 noiembrie. Dacă legea de majorare a salariilor nu va fi aprobată, toate cadrele didactice vor intra in grevă generală pe 18 noiembrie. "Guvernul României ne-a jignit şi ne-a minţit cu aplicarea legislaţiei, de aceea am luat decizia de a protesta în acest fel. Etapele sunt confom legii 168 de soluţionare a conflictelor.  Pe 10 vom face grevă de avertisment şi pe 18 vom face grevă generală pe termen nelimitat”, ne-a declarat Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale “Gheorghe Asachi” Iaşi. (F.S.)

ZIUA  DE VEST
Anton Anton se declară un om norocos în viaţă 

Studenţii Facultăţii de Ştiinţe ale Comunicării şi Relaţii Publice s-au întâlnit la un seminar iunteractiv, ieri după amiază, la sediul PNL Timiş, cu ministrul Educaţiei, prof. univ. dr. Anton Anton şi cu prof. univ. dr. Nicolae Robu, rectorul Universităţii Politenica Timişoara. Două dintre temele în discuţie au fost convenientele şi inconvenientele relaţiei cu presa şi în ce măsură aportul personal de imagine ajută omul politic sau omul de stat în relaţiile de comunicare. Ministrul Anton Anton a declarat că el a avut două etape în relaţia cu presa. Una în perioada cât a activat ca secretar de stat responsabil cu cercetarea şi a doua etapă, cea de ministru al Educaţiei şi Cercetării din România. Este demn de remarcat modul cum a perceput actualul minstru relaţia cu presa: “Eu nu am avut momente dificile, ci inedite. Nu am avut greutate în comunicare, fiindcă eu sunt profesor universitar, să vorbesc este meseria mea. Eu am fost un om norocos în viaţă”, a declarat Anton. (GH.M.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Mâine, între 7.00 şi 13.00, grevă la CFR

Ceferiştii afiliaţi Federaţiei Sindicale Mişcare-Comercial sunt hotărâţi să oprească mâine circulaţia feroviară între orele 7.00 şi 13.00, afirmă şeful sindicatului, Gheorghe Popa. „Liderii noştri din teritoriu nu vor să renunţe la protestul de mâine. Unul dintre liderii noştri de sindicat a vorbit astăzi cu ministrul Ludovic Orban, care i-a spus telefonic că va face tot posibilul să ne întâlnim mâine (astăzi – n.r.)”, ne-a spus Gheorghe Popa.  

Sesizare la parchet

Conducerea CFR Infrastructură a declarat pentru NewsIn că: „în situaţia în care în intervalul orar 7.00 - 13.00 nu va circula nici un tren, vom înregistra pierderi de 606.399 lei”. 

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, consideră că întreruperea programului de lucru de către angajaţii CFR este ilegală. El a ameninţat că va trimite la Poliţie şi la Parchet dosarele tuturor participanţilor la grevă. Orban a spus că va da în judecată sindicatele pentru recuperarea pierderilor. „Orice fel de angajat din zona de mişcare, care întrerupe ilegal lucrul, comite o infracţiune“, a spus Orban. Oficialul de la transporturi a precizat că va verifica cine va întrerupe lucrul şi că va solicita să se facă o evaluare a eventualelor pierderi pe care greva le-ar putea provoca. (ANDREEA OFIŢERU)

Circa o sută de sindicalişti pichetează sediul Guvernului

Aproape o sută de sindicalişti din Federaţia Salariaţilor din Administraţia Publică Centrală şi Locală "Columna", afiliată la CNSLR Frăţia, pichetează, joi, sediul Guvernului, între 11.00 şi 13.00, cerând mărirea cu 50 la sută a salariilor angajaţilor din administraţie, de la 1 noiembrie.

Protestatarii fac parte din mai multe sindicate din ţară şi din Bucureşti, precum Sindicatul "Columna" din Mehedinţi, Sindicatul "Ocrotirea Copilului" din Bacău, Sindicatul Funcţionarilor din Buzău. Din Capitală au venit reprezentanţi ai Sindicatul "Columna" din sectoarele 5 şi 6 şi ai Sindicatului "Ramuris" din sectorul 1, care lucrează la Administraţia Domeniului Public, de la direcţia taxe şi impozite şi direcţii de asistenţă socială şi protecţia copilului.

Preşedintele Federaţiei "Columna", Sorin Stan, a declarat că sunt deschişi negocierilor, cerând o mărire a salariilor mai mici din administraţie, care variază între 700 şi 1.000 de lei, cu 50 la sută, iar a salariilor mai mari doar cu câteva procente. Federaţia Columna are 15.500 de membri şi reprezintă angajaţii din ramura administraţiei publice şi interesele salariaţilor din primării, prefecturi, consilii judeţene, direcţii de asistenţă socială. Salariaţii reprezentaţi sunt atât funcţionari publici, cât şi personal contractual şi funcţionari publici cu stat special, cum ar fi poliţiştii, a precizat Stan.

CNSLR Frăţia a stabilit în 29 octombrie un program de acţiuni succesive, "pentru presiune graduală pe Guvern", bugetarii afiliaţi la confederaţie urmând să intre toţi în grevă generală pe 20 noiembrie pentru majorarea salariilor cu 50 la sută. "Patru federaţii ale bugetarilor - Spiru Haret, Sanitas, Sed Lex şi Columna - vor organiza un program de acţiuni succesive, pentru a pune o presiune graduală asupra Guvernului, astfel că luni, profesorii de la Spiru Haret vor intra în grevă generală, Sanitas va organiza un miting în Capitală pe 11 noiembrie, iar Sed Lex va intra în grevă generală pe 13 noiembrie, urmând ca pe 20, dacă nu se întâmplă nimic, să intrăm cu toţii în grevă generală pe termen nelimitat", declara preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu. (REDACŢIA)
(EDIŢIA DE VEST)

Ultimul locotenent al lui Cozma, aproape liber

Fostul lider al ortacilor în perioada 1997-2002, Dorin Loiş, a intrat în discuţie în Comisia de liberare condiţionată pentru a ieşi din Penitenciarul Bârcea înainte de termen. Dorin Loiş îşi ispăşeşte pedeapsa de cinci ani la care a fost condamnat, fiind învinuit de subminarea puterii de stat la evenimentele din 1999. 

Considerat unul dintre locotenenţii lui Miron Cozma, fostul lider a fost încarcerat la Penitenciarul de la Bârcea Mare din Hunedoara alături de alţi patru locotenenţi învinuiţi în aceeaşi cauză şi condamnaţi la câte cinci ani de închisoare. Dintre aceştia, Constantin Creţan, închis la Târgu Jiu, a fost pus în libertate luna trecută, Ionel Ciontu a decedat în penitenciar, Romeo Beja a dispărut din ţară la pronunţarea sentinţei şi este dat în urmărire generală, iar Dorin Loiş a primit „verde”. 

Miercuri, Tribunalul Hunedoara rămâne să decidă dacă validează sau nu eliberarea condiţionată. În Penitenciar se mai află doar Vasile Lupu, dar apropiaţi ai săi, din  rândul ortacilor, spun că şi acesta va ajunge în faţa comisiei de liberare condiţionată până la sfârşitul anului. (MAXIMILIAN GÂNJU)

BUSINESS STANDARD
Plusuri la salariile bugetarilor 

Salariile a peste un milion de bugetari ar putea creste cu pana la 15% de la 1 noiembrie, urmand ca, de la 1 ianuarie 2009, sa aiba loc o noua majorare de pana la 15%, in functie de veniturile salariatilor, au anuntat, ieri, liderii sindicali, la finalul discutiilor cu ministrul Muncii. Bugetarii care au salarii de 600-700 de lei ar urma sa beneficieze de cresterea de 15% de la 1 noiembrie, urmand ca aceste majorari sa scada procentual pana la zero pentru cei care castiga 1.500 de lei pe luna. Cei care au venituri egale sau mai mari decat salariul mediu pe economie ar urma sa nu primeasca bani mai multi. De la 1 ianuarie, anul curent ar urma sa fie majorate toate salariile personalului din sistemul bugetar cu pana la 15%, urmand ca de cresterea maxima sa beneficieze tot cei cu venituri foarte mici, a explicat presedintele confederatiei sindicale CNSLR Fratia, Marius Petcu. (NewsIn)

Orban da in judecata sindicalistii 

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a amenintat, ieri, ca va da in judecata sindicatele care vor intrerupe lucrul vineri dimineata, pentru ca protestul este ilegal. In replica, sindicalistii sustin ca ilegal este refuzul ministerului de a face investitii in infrastructura feroviara, ceea ce pune in pericol viata calatorilor. 

“Orice fel de angajat din zona de miscare, care intrerupe ilegal lucrul, comite o infractiune. Avem o lege care trebuie respectata. Nu poate oricine sa isi bata joc de pasageri si sa creeze pierderi economice. Voi trimite catre Politie si Parchet toate dosarele angajatilor care vor intrerupe lucrul”, a declarat ieri Orban. El a precizat ca va verifica cine va intrerupe lucrul si ca va solicita sa se faca o evaluare a eventualelor pierderi pe care greva le-ar putea provoca. “Am solicitat sa se faca o evaluare a pierderilor pe care le vom avea in cazul incetarii activitatii si voi da in judecata sindicatele si le voi imputa toate prejudiciile”, a mai spus ministrul. De cealalta parte, presedintele Federatiei Nationale Miscare-Comercial, Gheorghe Popa, a replicat ca protestul de vineri nu este o greva organizata de sindicate, ci o incetare a activitatii angajatilor. “Ceea ce nu spune ministrul Orban este ca exista o lege prin care, in cazul in care au loc incidente pe calea ferata, salariatii sunt de vina. Ce vina avem noi daca accidentele se intampla din cauza infrastructurii precare?”, a spus Popa pentru Business Standard. Potrivit acestuia, 5.000 de kilometri de cale ferata, ceea ce reprezinta jumatate din infrastructura feroviara, ar avea nevoie de reparatii. (S.C.)
COTIDIANUL

Greviştii CFR, ameninţaţi cu procurorii

Încetarea activităţii angajaţilor feroviari constituie infracţiune şi vor fi emise dosare de cercetare pentru cei implicaţi în această acţiune, spune ministrul Transporturilor.

"În conformitate cu legea conflictului de muncă nu există nici un conflict de muncă declanşat între compania CFR şi sindicate. În conformitatea cu legea feroviară întreruperea circulaţiei trenurilor constituie infracţiune deoarece pune în pericol calea ferată şi implicit călătorii", a declarat ieri Ludovic Orban, potrivit NewsIn. Acesta a mai precizat că le cere ceferiştilor să nu se lase "instigaţi" şi să nu încalce legea, plecând de la posturile lor. Mai mult, ministrul a declarat că va emite dosare de cercetare, va trimite echipele poliţiei pentru a verifica cine întrerupe lucrul şi va înainta dosare către parchete.

De asemenea, Orban a solicitat să se facă o evaluare a pierderilor, fiind vorba de o pagubă însemnată, în special în cazul CFR Marfă, unde, în orele încetării activităţii, milioane de tone de marfă, ţiţei, petrol, mărfuri esenţiale nu vor ajunge la destinaţie. De asemenea, vor fi afectaţi şi călătorii. Circulaţia trenurilor ar putea fi oprită, astfel, vineri de la ora 7.00 la ora 13.00, după ce Executivul a refuzat să dea banii alocaţi pentru investiţii la CFR în anul 2008, declara, luni, preşedintele Federaţiei Naţionale Feroviare Mişcare Comercial, Gheorghe Popa.

Încetarea activităţii personalului feroviar, vineri, timp de şase ore, va cauza pierderi de 606.399 de lei companiei CFR Infrastructură şi va afecta 678 de trenuri, dintre care 185 trenuri de marfă şi 493 de călători, au declarat miercuri pentru NewsIn, reprezentanţii CFR Infrastructură. "În situaţia în care în intervalul orar 7.00-13.00, cât va înceta activitatea feroviarilor şi nu va circula nici un tren potrivit declaraţilor sindicaliştilor, CFR Infrastructură ar înregistra pierderi de 606.399 de lei", potrivit reprezentanţilor CFR Infrastructură. Preşedintele Federaţiei Naţionale Feroviare Mişcare Comercial, Gheorghe Popa, a declarat marţi că toate cele opt regionale de cale ferată vor înceta activitatea dacă Guvernul nu aprobă până vineri bugetul pe 2008 şi există posibilitatea ca ceferiştii să înceteze activitatea pe termen nelimitat, până se aprobă banii de investiţii. Astfel, aproape 7.000 din cei 35.000 de angajaţi ai CFR vor întrerupe lucrul vineri, începând cu ora 7.00 dimineaţă până la ora 13.00. (DORU CIREAŞĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Amenintarile Ministrului Orban

Dosare penale pentru cei 7.000 de grevisti CFR

Dupa patru ani de haos, Guvernul nu mai are solutii “sustenabile” si acum, chiar in campanie electorala, incearca sa opreasca protestele de strada prin ultimele doua parghii - infometare si dosare penale! Dupa ce profesorii au fost amenintati ca nu vor avea ce pune pe masa de Sarbatori daca vor declansa greva generala, astazi, angajatii CFR sunt amenintati cu dosare penale daca vor declansa o greva de avertisment! 

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a anuntat, ieri, ca in cazul in care angajatii CFR vor intrerupe vineri lucrul, va da in judecata sindicatele pentru recuperarea pierderilor si va trimite catre Politie si Parchet dosarele tuturor participantilor la greva. “Legea feroviara spune clar ca intreruperea circulatiei trenurilor constituie infractiune deoarece pune in pericol calea ferata si implicit calatorii. Nu poate oricine sa isi bata joc de pasageri si sa creeze pierderi economice. Voi trimite catre Politie si Parchet toate dosarele angajatilor care vor intrerupe lucrul”, a declarat Orban. Presedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial, Gheorghe Popa, a anuntat la inceputul saptamanii ca 7.000 din cei 35.000 de angajatii ai CFR vor opri lucrul vineri, intre orele 7.00 si 13.00. Acesta a mai explicat ca greva de avertisment va dura maxim sase ore dar daca revendicarile sindicalistilor nu sunt acceptate, greva se va desfasura pe termen nelimitat. 

Pe de alta parte, Compania Nationala de Cai Ferate “CFR” SA a anuntat ca nu a primit din partea sindicatelor nicio instiintare oficiala, referitoare la declansarea unui conflict de munca. “Marti dimineata, la ora 11.00, toate federatiile semnatare ale Contractului Colectiv de Munca au fost convocate de conducerea companiei pentru negocierea Contractului Colectiv de Munca 2008/2009, discutii care se vor desfasura pe o perioada de 60 de zile. La ora 12.30, Constantin Manea, director general CNCF CFR SA, a raspuns pozitiv la invitatia Federatiei Nationale Miscare Comercial de a participa la sedinta Comitetului Director, unde au fost prezenti liderii de sindicat din tara. In cadrul acestei sedinte, Constantin Manea a raspuns tuturor intrebarilor, adresate de liderii de sindicat, referitoare la situatia actuala in care se afla compania, si anume: bugetul pe anul 2008, programul de reorganizare, conditii de munca, pregatirile de iarna si posibilitatea unor cresteri salariale. La finalul intalnirii, Constantin Manea a propus continuarea discutiilor si analizarea tuturor problemelor pe care sindicatele le considera motiv de declansare a unui conflict de munca. Pana la aceasta ora, Compania Nationala de Cai Ferate “CFR” SA nu a primit din partea sindicatelor nicio instiintare oficiala, referitoare la declansarea unui conflict de munca”, se mentiona intr-un comunicat remis presei. (BOGDAN STOLERU)

Premierul Tariceanu vrea liniste...

i-a solicitat ministrului Transporturilor, Ludovic Orban, sa poarte discutii cu sindicatele din CFR pe marginea solicitarilor acestora, a declarat purtatorul de cuvant al Guvernului, Camelia Spataru. Angajatii Cailor Ferate Romane, afiliati la Federatia Sindicala Miscare Comercial, vor inceta lucrul vineri, 7 noiembrie, timp de sase ore, incepand cu ora 7,00, nemultumiti de conditiile grele de lucru si de lipsa investitiilor pe calea ferata. “Nu este vorba despre o greva, ci despre incetarea lucrului, in conformitate cu dorinta salariatilor nostri. Este o actiune care nu vizeaza cresterea salariilor, ci investitii pentru asigurarea securitatii pe calea ferata si a sigurantei calatorilor”, a declarat marti presedintele Federatiei sindicale, Gheorghe Popa. El a subliniat ca activitatea pe calea ferata va fi bulversata in totalitate, urmand sa inceteze lucrul conductorii de tren, sefii de tren, precum si personalul comercial. Directorul general al companiei CFR SA, Constantin Manea, a precizat insa ca nu sunt intrunite conditiile pentru incetarea lucrului si ca discutiile cu sindicalistii vor continua si in zilele urmatoare. (REDACŢIA)

CURENTUL
Funcţionarii publici, supăraţi pe guvern      

Preşedintele Sed Lex, Vasile Marica, a refuzat ieri să rămână la discuţiile pe tema elaborării legii salarizării unice în sistemul bugetar de la Ministerul Muncii, explicând că este interesat doar de majorarea salariilor. Potrivit acestuia, sindicaliştii au fost informaţi că în cazul întâlnirii de ieri ar fi trebuit luată în discuţie şi majorarea salariilor. Marica a declarat că nu este interesat, în acest moment, de legea salarizării unice, considerând acest demers unul electoral, conform Mediafax. Totodată, preşedintele Sed Lex a mai spus că funcţionarii publici vor începe protestele în data de 13 noiembrie, potrivit calendarului anunţat, adăugând că "a fost anunţat Guvernul, iar Ministerul Muncii este în subordinea Guvernului". (ANDREEA ANGHEL)
CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele pun mâna pe vechiul patrimoniu

Executivul a aprobat proiectul de lege care reglementează regimul juridic

Dobândirea bunurilor, realizată  prin Uniunea Naţională pentru Preluarea Patrimoniului Social

Imobilele preluate de statul român sau de organizaţiile cooperatiste în perioada 6 martie 1945 până în prezent, şi care au aparţinut patrimoniului sindical din România, vor fi restituite Confederaţiei Generale a Muncii, Consiliului General al Sindicatelor şi Uniunii Generale a Sindicatelor din România. Executivul a aprobat, potrivit NewsIn, proiectul de lege care reglementează regimul juridic şi procedura de dobândire a dreptului de proprietate asupra acestora, actul normativ stipulând înfiinţarea de către confederaţiile naţionale sindicale reprezentative a Uniunii Naţionale pentru Preluarea Patrimoniului Social (UNPPS), având statut de persoană juridică, în vederea preluării în proprietate a imobilelor.

Conform documentului, restituirea bunurilor se va face în natură, în cazurile în care acest lucru nu este posibil, urmând să fie stabilite măsuri reparatorii, care se vor acorda, potrivit Titlului VII din Legea 247/2005 privind reforma în domeniile proprietăţii şi justiţiei.

În scopul îndeplinirii prevederilor proiectului de lege, la nivelul Ministerului Economiei şi Finanţelor (MEF) va fi constituită o comisie formată din preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor, un reprezentant al Ministerului Justiţiei, un reprezentant al MEF, unul din partea Secretariatului General al Guvernului şi un reprezentant al Ministerului Internelor.

Cererile, depuse în termen de 12 luni

UNPPS va depune la Comisie câte o cerere pentru fiecare imobil solicitat, în termen de 12 luni de la data la care Uniunea a dobândit personalitatea juridică. Pentru fiecare imobil, UNPPS va pune la dispoziţia Comisiei, în vederea stabilirii dreptului de proprietate asupra imobilelor, actele sau orice alte dovezi necesare pentru stabilirea apartenenţei imobilului la patrimoniul sindical. 

Dreptul de proprietate al Uniunii asupra proprietăţilor care au aparţinut patrimoniului sindical, respectiv asupra caselor de cultură, a bazelor de odihnă şi tratament ale sindicatelor, vor fi atribuite prin decizie emisă de Comisia care va fi constituită. Pentru a susţine cererile de atribuire formulate, la lucrările Comisiei va putea lua parte şi un reprezentant din partea UNPPS, cu statut de invitat.

Critici dure din partea patronatelor

Organizaţiile patronale au solicitat, în mai multe rânduri, ca patrimoniul sindical să fie administrat de un consorţiu constituit din confederaţiile patronale şi sindicale reprezentative, pentru a împiedica vânzarea patrimoniului de către sindicate. Potrivit proiectului de lege iniţiat de Ministerul Muncii, dreptul de proprietate este atribuit Uniunii Naţionale pentru preluarea Patrimoniului Sindical pentru că nu pot fi stabilite criterii obiective potrivit cărora imobilele să fie distribuite pe cote-părţi tuturor organizaţiilor sindicale existente în momentul de faţă.

Alianţa Confederaţiilor Patronale din România (ACPR) susţinea însă, anul trecut, că retrocedarea patrimoniului nu este posibilă pentru că între sindicatele comuniste şi cele din prezent nu există o continuitate juridică. 

Totodată, patronatele consideră că patrimoniul sindical trebuie administrat şi de asociaţiile patronale, pe lângă cele sindicale, deoarece în perioada comunistă sindicatul era definit ca fiind o "organizaţie profesională care reuneşte în rândurile sale toţi oamenii muncii, în calitatea lor de proprietari ai mijloacelor de producţie, de producători şi beneficiari ai bunurilor materiale şi spirituale".

Patronatele: Patrimoniul pe care sindicatele l-au deţinut înainte de 1989 trebuie folosit de toţi partenerii sociali, în scopul creşterii nivelului de sănătate al salariaţilor prin dezvoltarea şi modernizarea bazelor de odihnă şi tratament destinate acestora. (AFRODITA CICOVSCHI)

Majorare de 15% pentru salariile mici ale bugetarilor

Salariile a peste un milion de bugetari ar putea creşte cu până la 15% de la 1 noiembrie, urmând ca, de la 1 ianuarie 2009, să aibă loc o nouă majorare de până la 15%, în funcţie de veniturile salariaţilor, au anunţat ieri liderii de sindicat citaţi de NewsIn.

În urma discuţiilor cu ministrul Muncii, s-a stabilit că bugetarii care au salarii între 600-700 lei ar urma să beneficieze de aceste creşteri, în timp ce bugetarii cu venituri egale sau mai mari decât salariul mediu pe economie nu ar beneficia de majorare.

"De la 1 ianuarie ar urma să fie majorate toate salariile personalului din sistemul bugetar cu până la 15%, urmând ca de creşterea maximă să beneficieze tot cei cu venituri foarte mici", a explicat preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu. Funcţionarii publici reprezintă majoritatea celor care ar beneficia de majorare, "aproape 300.000 de profesori şi 200.000 de cadre medicale", a mai precizat Marius Petcu.

El a adăugat că sindicatele încearcă să impună Guvernului reducerea numărului celor care ar urma să beneficieze de creşterea salariilor la 700-800.000 de persoane, urmând însă ca salariile să crească cu câte 25% de la 1 noiembrie şi de la 1 ianuarie. Astfel, de aceste majorări ar beneficia cei cu venituri lunare mai mici de 1.000 lei.

Liderii sindicali au cerut ca până mâine să se ajungă la un acord cu privire la majorările salariale care vor fi acordate în sectorul bugetar. (ROXANA DIMACHE)

EVENIMENTUL ZILEI

Angajaţii CFR, sfătuiţi să amâne greva   

După întâlnirea cu ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, liderul Federaţiei Mişcare-Comercial, Gheorghe Popa, a precizat că le va recomanda angajaţilor să amâne protestul anunţat pentru mâine. "Noi doar înştiinţăm oamenii cu privire la ce s-a discutat. Este decizia individuală a fiecărui salariat în parte, însă eu propun amânarea acestui protest", a declarat acesta. Liderul Federaţiei a mai spus că va da un răspuns final privind declanşarea protestului în această seară la ora 19:00. 

Ministrul Transporturilor a prezentat astăzi oferta făcută sindicaliştilor. Aceasta include acordarea unor fonduri de întreţinere, reabilitare şi modernizare a căilor ferate, dar şi eliminarea discriminărilor între salariaţi la negocierile privind contractul colectiv de muncă pe anul viitor. "Săptămâna viitoare, se va trimite Guvernului o Ordonanţă de Urgenţă prin care se va acorda transferul de la bugetul de stat către compania infrastructură pentru lucrările de modernizare şi de întreţinere a reţelei feroviare", a declarat Orban, citat de RTV.

Aproape 7.000 din 35.000 de angajaţi ai CFR au anunţat că vor întrerupe lucrul mâine, începând cu ora 7:00 până la ora 13. Motivul grevei este lipsa banilor alocaţi pentru investiţii, potrivit unei decizii a consiliului director al Federaţiei Naţionale Feroviare Mişcare-Comercial. (REDACŢIA)

Sindicatele iau înapoi casele de cultură  

Imobilele care au aparţinut sindicatelor şi care au fost confiscate de stat în perioada comunistă vor fi retrocedate confederaţiilor sindicale, potrivit unui proiect de lege aprobat de guvern. 

„Este vorba despre case de cultură, în număr de 57, unităţi turistice şi alte tipuri de active, cum ar fi stadioane şi diferite sedii de instituţii. Cele din primele două categorii pot fi retrocedate în natură, însă, pentru restul, cele cinci confederaţii sindicale vor primi acţiuni la Fondul Proprietatea“, ne-a declarat Bogdan Hossu, preşedintele Confederaţiei „Cartel Alfa“. Acesta a precizat că este greu de estimat numărul total al clădirilor care pot fi redate în natură, pentru că nu există o inventariere precisă.

 Reprezentanţii Autorităţii Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor (ANRP) au refuzat să precizeze despre câte clădiri este vorba. „Nu ştiu să răspund, nu eu am semnat actul normativ. Eu sunt în concediu de o lună“, ne-a spus preşedintele instituţiei, Ingrid Zaarour. 

Proiectul de act normativ care reglementrează retrocedarea imobilelor către sindicalişti a fost iniţiat în urmă cu trei ani. Deşi confederaţiile au militat pentru o ordonanţă de urgenţă, care ar fi produs efecte imediat, proiectul a fost concretizat printr-o lege, ceea ce întârzie şi mai mult repunerea în posesie întrucât trimite proiectul în parlament.

„Procesul se poate încheia, teoretic, în cinci ani, însă cred că va dura cel puţin 8-9 ani“, a mai spus Hossu. Potrivit legii, sindicatele trebuie să înfiinţeze Uniunea Naţonală pentru Preluarea Patrimoniului Social, urmând ca toate cererile de retrocedare să fie analizate de o comisie formată ulterior. (FLORENTINA CIOACĂ)
GARDIANUL
Cladiri contra renuntarea la proteste? Guvernul retrocedeaza imobilele din fostul patrimoniu sindical

Imobilele care au apartinut patrimoniului sindical din România si care au fost preluate de statul român, de organizatiile cooperatiste sau de orice alte persoane juridice, din 1945 si pana in prezent, vor fi restituite. Decizia a fost adoptata in sedinta de marti a Guvernului.

Proiectul de lege reglementeaza regimul juridic al unor imobile care au apartinut patrimoniului sindical din România - Confederatiei Generale a Muncii, Consiliului General al Sindicatelor si Uniunii Generale a Sindicatelor din România -, precum si procedura de dobândire a dreptului de proprietate asupra acestora. Actul normativ prevede înfiintarea de catre confederatiile nationale sindicale reprezentative a Uniunii Nationale pentru Preluarea Patrimoniului Social (UNPPS). Conform actului normativ, restituirea bunurilor se va face în natura, iar daca acest lucru nu va fi posibil,  se vor acorda masuri reparatorii. De asemenea, va fi formata o comisie la nivelul Ministerului Economiei si Finantelor (MEF) care sa supravegeze aplicarea legii.

Organizatiile patronale au solicitat, în mai multe rânduri, ca patrimoniul sindical sa fie administrat de un consortiu constituit din confederatiile patronale si sindicale reprezentative pentru a împiedica vânzarea patrimoniului de catre sindicate. Alianta Confederatiilor Patronale din România (ACPR) sustinea însa, anul trecut, ca retrocedarea patrimoniului nu este posibila pentru ca între sindicatele comuniste si cele din prezent nu exista o continuitate juridica. Totodata, patronatele considera ca patrimoniul sindical trebuie administrat si de asociatiile patronale, pe lânga cele sindicale, deoarece în perioada comunista sindicatul era definit ca fiind o „organizatie profesionala care reuneste în rândurile sale toti oamenii muncii, în calitatea lor de proprietari ai mijloacelor de productie, de producatori si beneficiari ai bunurilor materiale si spirituale”. (MĂDĂLINA DICU)

GÂNDUL
Sindicaliştii CFR din Federaţia Mişcare-Comercial cer membrilor amânarea grevei 

Sindicaliştii CFR din Federaţia Mişcare-Comercial, au cerut membrilor săi, după întâlnirea de astăzi cu ministrul Transporturilor Ludovid Orban, să amâne greva care fusese anunţată pentru mâine. Orban a declarat că a convenit cu reprezentanţii sindicatelor asupra a patru puncte. (REDACŢIA)
Poliţiştii din sindicatul "Pro Lex" ies în stradă în 22 noiembrie

Membrii Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor "Pro Lex" vor ieşi în stradă, în 22 noiembrie, fiind nemulţumiţi de managementul MIRA şi de nepromovarea legilor necesare în domeniul ordinii şi siguranţei publice, dar şi cele privind statutul poliţistului. "Cerem o majorare de 30 la sută aplicată la salariul de bază, respectiv de 400 de lei, aceasta fiind o creştere apropiată de ceea ce a propus MIRA în 2007, respectiv 27 la sută, dar din care nu s-au acordat decât 3 procente, sub nivelul inflaţiei", spunea în 26 octombrie preşedintele Pro Lex, Vasile Lincu. Joi, "Pro Lex", care reprezintă peste 16.000 de membri, anunţă că va organiza un nou miting de protest în data de 22 noiembrie, între orele 11-12.30, în Piaţa Constituţiei din Bucureşti. (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Troc intre Guvern si sindicate: pace sociala contra patrimoniu

Sindicalistii ar fi dorit ca retrocedarea unui imens patrimoniu sa se faca prin ordonanta de urgenta
» In plina campanie electorala, Guvernul a decis sa restituie sindicatelor fostul patrimoniu al UGSR, Confederatiei Generale a Muncii si Consiliului General al Sindicatelor.

» Politicienii vorbesc de "mita electorala", iar viitorii beneficiari recunosc ca Executivul incearca o apropiere de sindicate, dar se declara nemultumiti ca nu s-a ales varianta mai rapida a unei ordonante de urgenta.

» Este vorba de un imens patrimoniu de peste 300 milioane de euro la nivelul anului 1991, in care sunt incluse case de cultura, baze de odihna si tratament, hoteluri, stadioane si vapoare.

Decizia de restituire a fost luata in sedinta de Guvern de marti si vizeaza "imobilele care au apartinut patrimoniului sindical din Romania – Confederatia Generala a Muncii, Consiliul General al Sindicatelor si Uniunea Generala a Sindicatelor din Romania – si care au fost preluate de statul roman, de organizatiile cooperatiste sau de orice alte persoane juridice din 6 martie 1945 pana in prezent". Potrivit proiectului de lege adoptat de Guvern, care va fi transmis Parlamentului spre dezbatere si adoptare, restituirea  urmeaza a se face in natura, iar in cazul in care nu se mai poate acest lucru, vor fi stabilite masuri reparatorii. Pentru a intra in posesia patrimoniului, confederatiile nationale sindicale se vor reuni intr-o Uniune Nationala pentru Preluarea Patrimoniului Social si vor depune cerere pentru fiecare imobil solicitat, alaturi de acte sau alte dovezi care sa ateste apartenenta imobilului la patrimoniul sindical.

Politicienii considera decizia Executivului drept "mita electorala". Senatorul PC Codrut seres considera ca in spatele hotararii de guvern se afla "mita electorala" pentru linistea sociala a ultimelor zile de guvernare. "Practic, toata lumea cunoaste ca sindicatele au anuntat miscari de amploare, iar Guvernul incearca sa scape printr-o smecherie ieftina. Nu va dam salarii, dar, stati linistiti, va dam imobile", ne-a spus seres. Deputatul PSD Mihai Apostolache, membru in Comisia pentru administratie publica, ne-a declarat ca in perioada aceasta Guvernul lucreaza numai in scop electoral. "Aceasta problema este demult discutata si putea fi clarificata pana acum", a aratat Apostolache. 

Prim-vicepresedintele PD-L, Theodor Stolojan, ne-a declarat ca restituirea imobilelor ce au apartinut patrimoniului sindical putea fi rezolvata mai devreme. "Depasind caracterul electoral al deciziei luate in aceasta perioada, daca se dovedeste dreptul de proprietate, sunt de acord cu aceasta decizie. In programul nostru de guvernare ne-am asumat sa rezolvam problemele proprietatii, mai putin cazurile aflate in justitie", ne-a spus Stolojan. 

Viitorii beneficiari ai proiectului de lege admit si ei ca, prin aceasta masura, Guvernul incearca o apropiere de sindicate, dar isi declara si nemultumirea ca Executivul nu a ales varianta mai rapida a ordonantei de urgenta. "Guvernul este destul de inghesuit in aceasta perioada si cred ca incearca sa isi apropie sindicatele. In tot mandatul asta i-am batut la cap", ne-a declarat presedintele CNSLR-Fratia, Marius Petcu, adaugand ca sindicalistii au solicitat ca proiectul de lege sa se transforme in ordonanta de urgenta. La randul sau, liderul sindical al CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a salutat aparitia legii, dar a vorbit si despre "o mare dezamagire". 

"Legea ar fi trebuit sa fie introdusa ca ordonanta de urgenta, pentru ca, tehnic vorbind, sunt prevazuti doi ani de zile pentru constituirea comisiei, iar din Parlament va iesi, in cel mai fericit caz, in sase luni de acum incolo." Hossu a adaugat ca sindicatele au "probleme cu abuzurile institutiilor locale". "Ma refer aici la primarii – avem procese in acest sens si, pentru ca Guvernul nu a dat ordonanta de urgenta, rezolvarea retrocedarii se va face in cinci ani. Asta in cel mai fericit orizont de timp, adica struna si rapid. Daca am fi pesimisti, am vorbi despre vreo 15 ani", ne-a mai declarat Hossu, precizand ca transformarea legii in ordonanta de urgenta ar fi scutit confederatiile "de cel putin 17 procese". 

Potrivit liderului Cartel Alfa, din patrimoniul sindical fac parte trei categorii de imobile: case de cultura, baze de tratatament si odihna si "altele", in care intra vapoare, stadioane si hoteluri. Hossu ne-a oferit si cateva exemple: fosta locatie a Ministerului de Externe, fosta Casa a Pionierilor din Bucuresti, Hotelul Europa din Eforie sau "un vapor de vreo 60 de locuri". Hossu ne-a mai explicat ca, dupa 1989, bazele de tratament si casele de cultura au ramas in administratia sindicala, in timp ce "imobilele din categoria a treia au fost preluate aproape integral de institutiile statului", unele dintre ele fiind privatizate si vandute. "De exemplu, vaporul a fost vandut, cu flota, pe Dunare, nu stiu cui, iar Hotelul «Europa» a fost privatizat si l-a luat statul", a adaugat presedintele Cartel Alfa. Potrivit lui Hossu, patrimoniul sindical avea o valoare, la nivelul anului 1991, de aproximativ 300 milioane de euro. (Andreea Nicolae, Iulia Vaida, Ionel Dancu)
Sindicalistii din ArcelorMittal cer o majorare salariala de peste 30%

Sindicatele din ArcelorMittal Galati cer o majorare salariala intre 4,5% si peste 30%, desi conducerea a informat ca nu poate negocia majorarea salariilor celor 14.400 de angajati, pentru 2009, din cauza crizei financiare, informeaza Ziare.com. "Vrem o majorare initiala, pana la finalizarea crizei mondiale, care sa acopere inflatia pe anul viitor. Insa dupa finalizarea crizei dorim sa negociem un alt procent", a declarat Adrian Adascalitei, presedintele Federatiei Sindicale a Siderurgistilor "Metarom" Galati.

Gheorghe Tiber, presedintele sindicatului Solidaritatea, miscare sindicala care a organizat grevele generale in ultimii doi ani pe platforma siderurgica, a declarat ca sunt pregatiti pentru actiuni de protest, daca cererile siderurgistilor nu vor fi ascultate. "Daca nu vor raspunde afirmativ cererilor noastre, sau nu vor avea masuri bune, ne vom consulta membri, dupa care putem trece la actiuni de protest daca asa decid oamenii", a precizat liderul de la Solidaritatea, Gheorghe Tiber.

Presedintele Federatiei Sindicale a Siderurgistilor "Metarom" Galati, Adrian Adascalitei, a afirmat ca, in cadrul unei sedinte purtate la sediul central ArcelorMittal Europa de la Luxemburg, reprezentantii sindicali din tara noastra au cerut ca boardul companiei sa informeze imediat sindicatele in cazul unor viitoare decizii privind restrangerea de activitate.  (REDACŢIA)

ZIUA 
Mita pentru sindicate

-- In prag de alegeri si sub amenintarea protestelor, Cabinetul Tariceanu "unge" centralele sindicale cu restituirea unor proprietati 

Executivul a mai gasit o modalitate prin care sa mai taie putin din elanul revendicativ al sindicatelor: a scos "de la naftalina" un proiect de lege, prin care se restituie o serie de imobile, unele deosebit de valoroase, in patrimoniul unei viitoare Uniuni Nationale pentru Preluarea Patrimoniului Sindical.Aflat in dezbatere publica de peste un an, din august 2007, Executivul a aprobat, in ultima sedinta, un proiect de lege prin care se restituie imobilele care au apartinut patrimoniului sindical si care au fost preluate de statul roman, de organizatiile cooperatiste sau de orice alte persoane juridice, incepand cu 6 martie 1945 si pana in prezent. Conform proiectului, bunurile vor fi restituite in natura, iar in cazurile in care acest lucru nu este posibil, vor fi stabilite masuri reparatorii.Proiectul de lege prevede ca preluarea imobilelor va fi facuta de o viitoare Uniune Nationala pentru Preluarea Patrimoniului Social (UNPPS), din care vor face parte toate confederatiile reprezentative la nivel national. Cererile de retrocedare vor fi analizate de o comisie ce va fi constituita la nivelul Ministerului Economiei si Finantelor, Uniunea urmand sa depuna la comisie cate o cerere pentru fiecare imobil solicitat, in termen de 12 luni de la data la care a dobandit personalitate juridica."Avem in administrare, nu in proprietate, 58 de case de cultura si 41 de unitati in 18 statiuni din Romania. Potrivit arhivei fostei UGSR, alte circa 120 de active, construite de sindicate, sunt imprastiate prin tara, sub diverse forme - de la un vapor de 60 de locuri la Dunare, la stadioane, cladiri diverse - cum e fostul Palat al Pionierilor din Bucuresti sau hotelul Europa (foto) din Eforie Nord (n.r. - acum proprietatea lui George Copos)", ne-a declarat Bogdan Hossu, presedintele Cartel "Alfa".O lege pentru rechiniPotrivit lui Daniel Fuciu, fost consilier la "Relatia cu sindicatele", actualmente consilier general PNG, aceasta lege "este pentru rechini", care vor profita, prin vanzari mascate, dupa preluare. El a apreciat ca referirea la imobile din 1945 este "praf in ochi", pentru ca sindicatele nu aveau mare lucru pe vremea aceea. "Este vorba despre patrimoniul UGSR, construit cu alocatii bugetare, de la stat, cotizatiile sindicalistilor fiind insuficiente. Deci, patrimoniul revendicat este de fapt averea statului, care nu poate fi instrainata", a spus Fuciu. (Corina SCARLAT, Carmen POPESCU)

Represalii la greva

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a declarat, ieri, ca intreruperea programului de lucru de catre angajatii CFR, programata pentru vineri, intre orele 7.00 si 13.00, este ilegala. El a spus ca va trimite la Politie si Parchet dosarele tuturor participantilor la greva, apoi va da in judecata sindicatele pentru recuperarea pierderilor. Feroviarii au declarat ca niciun tren - de marfa sau calatori - nu va circula vineri, pe calea ferata, timp de 6 ore. Protestatarii cer conditii de munca mai bune si aprobarea bugetelor pe 2008 pentru investitii in infrastructura.Anton Anton, ministrul Educa­tiei, nu recunoaste greva de luni a profesorilor, neincadrand-o in vreo forma legala de protest, si trece la represalii dure. In primul rand, demnitarul s-a informat asupra numarului grevistilor (37.370 de cadre didactice si personal auxiliar), cerand inspec­toratelor scolare, printr-o nota, sa se asigure ca nici unul dintre acestia nu va fi platit pentru ziua de 3 noiembrie. Ministrul Anton a ordonat si ca profesorii, parintii si autoritatile locale sa se pronunte pana pe 12 noiembrie asupra investitiilor din invata­mant la care renunta in favoarea majorarii salariilor cadrelor didactice.Sanitas va declansa greva de avertisment pe 14 noiembrie si greva generala din 20 noiembrie. Functionarii publici amana pentru dupa alegeri greva generala programata pentru 13 noiembrie. (M.S., C.P.)
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Salarizarea bugetarilor

Se vorbeste foarte mult in ultimul timp despre o lege unitara de salarizare a bugetarilor. Aceasta lege ar trebui sa tina cont de faptul ca bugetarii sunt incadrati in doua mari categorii: functionari publici si angajati contractuali, cum sunt cei din Educatie, Cercetare, Sanatate, etc. As dori sa abordez problema salarizarii bugetarilor contractuali, adica cei angajati in sectoarele amintite mai sus, pe baza de contract individual de munca pe termen nelimitat. Dupa parerea mea, trebuie sa se porneasca de la aprecierea reala a specialistilor, care ar trebui remunerati nu dupa norme austere, ci tinand cont de realitatile europene, in care acestia s-ar putea integra in cazul in care ar pleca din sistemul destul de revolut de salarizare din tara noastra. Bani exista, dar nu sunt acordati adevaratilor specialisti si tinerilor care doresc sa isi creeze un viitor aici in tara, deoarece Guvernul actual ii foloseste la acoperirea unor cheltuieli care nu sunt prioritare, pentru a ne exprima intr-un limbaj mult edulcorat. Ar trebui sa existe 5 trepte ierarhice distincte, dupa modelul celor din Invatamant si Cercetare, dar sa nu se omita faptul ca un specialist, bineinteles cu studii superioare si cu o vechime de cel putin 10 ani, sa nu inregistreze un salariu lunar net mai mic de 900-1.000 de euro. Aceasta lege trebuie sa incurajeze performanta, sa incurajeze promovarea tinerilor si, in acest context, posturile sa nu mai fie scoase la concurs dupa un timp indelungat. Orice angajat merituos trebuie sa poata promova in functie de contributia pe care o are in cadrul colectivului in care isi desfasoara activitatea, iar aceasta contributie sa fie comensurata individual. Trebuie sa fie promovate adevaratele valori, fara a se impune un anumit numar de ani pentru a promova intr-o treapta ierarhica. In orice caz, nu trebuie sa se mai perpetueze situatia de acum, cand posturile sunt scoase la concurs, chipurile, atunci cand este vremea lor... Acest lucru inseamna multi ani pierduti, atat pentru individ, cat si pentru societate. In cazul in care se considera ca acest sistem de promovare ierarhica nu este potrivit, trebuie sa se stabileasca perioade de timp mult mai scurte, in care angajatul sa fie promovat automat, odata cu indeplinirea sarcinilor de la locul de munca. Cred ca ar fi in beneficiul tuturor, ca persoanele inalt calificate si care si-au dovedit abilitatile profesionale cu mult deasupra celorlalti colegi de munca sa poata promova intr-un timp mai scurt, decat cel standard, stabilit initial. Avem nevoie de o emulatie si o cointeresare a specialistilor de a ramane in tara si de a da tot ce au mai bun pe plan profesional! (REDACŢIA)
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