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STIREA ZILEI
Guvernul le taie bugetarilor tichetele cadou

ÎNVATAMÂNT
ADEVĂRUL

Un elev vasluian a fost tuns de preot în timpul orei de religie

Un elev de 11 ani de la şcoala din localitatea vasluiană Costeşti a fost tuns de preot în timpul unei ore de religie, în faţa colegilor săi, pe motiv că ar avea păduchi, conducerea şcolii urmând să decidă dacă îl va sancţiona cu avertisment pe profesorul de religie în urma acestui incident, relatează NewsIn. 

Preotul Adrian Chirvase susţine că băiatul avea o coadă mai lungă, în care şi-ar fi făcut loc paraziţii. Preotul din Costeşti îşi recunoaşte vina dar susţine că, moral, nu are ce să îşi reproşeze. 

"Elevii din clasă mi-au spus că are paraziţi. Este şi un elev problemă, cu tulburări de comportament. La ora de religie am luat un foarfece, i-am tăiat codiţa şi am constatat că ce au spus copiii era adevărat. Ştiu că s-a făcut şi o sesizare, ar fi trebuit să anunţ conducerea şcolii, poate am depăşit anumite limite, dar moral nu am ce să îmi reproşez", a declarat preotul Adrian Chirvase. 

Conducerea şcolii spune că metoda preotului de a disciplina elevul este una comunistă, care nu ar fi trebuit să se mai practice. "Este umilitor pentru elev ceea ce s-a întâmplat, în faţa întregii clase. Metoda preotului este una comunistă, care nu îşi are locul în timpurile democratice. Chiar dacă copilul ar fi avut paraziţi, ar fi trebuit să găsească o altă modalitate, se anunţa Sanepidul, nu să se apuce să îl tundă el în faţa clasei", a declarat directorul şcolii Costeşti,  Dorin Sacaliuc. 

Băiatul este îngrijit de către bunicul său, deoarece mama este plecată la muncă în străinătate, iar tatăl munceşte cu ziua, în agricultură, prin satele vecine. "Tatăl său l-a lăsat cu o codiţă la spate, dar numai fetele poartă aşa şi atunci preotul l-a tuns. Asta este, pe vremea mea când greşeam mă băteau la palmă" a declarat bunicul băiatului, Ioan Trofin. 

Fapta preotului Adrian Chirvase, va fi pusă în discuţia Consiliului de Administraţie al şcolii. Cel mai probabil preotul va fi sancţionat cu avertisment scris, fiind la prima abatere de acest gen. (REDACŢIA)

Elevii unui liceu din Târgovişte, în turneu prin Italia

Liceul de Artă „Bălaşa Doamna", din Târgovişte, îş promovează cei mai talentaţi elevi ai săi prin intermediul a două concerte în Italia. Astfel, patru dintre cei mai buni - Cristian Alexandru Moroianu, Luiza Georgiana Stoica, Marina Bratu şi Denisa Mariana Grecu - au susţinut deja un prim concert la Salerno, în data de 3 aprilie. Urmează un alt recital, în 10 aprilie, de această dată în aula şcolii "Carlo Collodi", din Vallegio sul Mincio, localitate situată în apropierea oraşului Verona. 

Principalul promotor al acestui turneu este Institutul Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia. Repertoriul tinerilor muzicieni este compus din arii de Bach, Haydn, Chopin, Satie, Bartok, precum şi  prelucrări din folclorul românesc. (CRISTIAN GAIŢĂ)
BUSINESS STANDARD
Tichete cadou, interzise

Guvernul a interzis institutiilor publice sa mai acorde angajatilor tichete cadou, un bonus valoric de care salariatii au beneficiat pana in prezent la evenimente importante, precum Sarbatorile de Paste si de Craciun, ca o recompensa sau motivare suplimentara salariului. Potrivit unei ordonante aprobate recent de Guvern, pentru diminuarea cheltuielilor din sectorul public, autoritatile si institutiile publice prevazute la articolul 1 nu vor acorda tichete cadou personalului din cadrul acestora. Articolul respectiv prevede ca ordonanta de urgenta se aplica institutiilor a caror finantare se asigura integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurarilor sociale de stat ori bugetele fondurilor speciale, din venituri proprii. Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei “Spiru Haret”, a precizat ca toti profesorii din Bucuresti au beneficiat, pana in prezent, de tichete cadou. (Mediafax)

COTIDIANUL

Indrumare antiseismica, inclusa in programa scolara

Scolarii trebuie sa aiba ghiozdanul plin pentru a rezista in caz de cutremurInspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti va introduce, in anul scolar viitor, patru indrumare privind pregatirea antiseismica. Inspectorul general adjunct Gabriela Ionescu a explicat ca elevii din clasele mici pot invata despre seisme si ceea ce trebuie facut in caz de cutremur in cadrul orelor de curs, iar elevii din gimnazii si din licee, in timpul orelor de dirigentie sau educatie cetateneasca.

Pentru invatamintul primar vor fi editate doua ghiduri, iar pentru clasele V-VIII si IX-XII - cite un singur indrumar care va cuprinde cunostinte si recomandari in cazul unui cutremur. 

Ministrul Dezvoltarii Lucrarilor Publice si Locuintelor, Borbely Laszlo, a atras atentia asupra faptului ca Bucurestiul este al doilea oras din Europa, dupa Lisabona, in ce priveste riscul seismic. Publicitate

 Ministrul spune ca nu numai consolidarea cladirilor este importanta, ci si partea de pregatire a populatiei. „Profesorii, dirigintii, directorii de scoli au obligatia sa foloseasca la ore cele patru indrumare pe diferite categorii de virsta“, a indicat Borbely Laszlo. 

La rindul sau, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a spus ca seismul este principalul tip de risc cu care se confrunta Romania si, mai ales, bucurestenii. Insa „nu as vrea ca toata atentia sa fie indreptata asupra riscului seismic, ci si asupra celorlalte riscuri precum consumul de droguri, de bauturi alcoolice“, a adaugat demnitarul. El a explicat ca inca din scoala trebuie facuta o educatie antiseismica intrucit „tinerii sint cei mai receptivi la acest tip de activitati“. 

Prezent la intilnirea cu directorii de unitati scolare, inspectorul-sef din cadrul Inspectoratului General pentru Situatii de Urgenta, Aurel Udor, a anuntat ca in luna mai Inspectoratul va pregati un program de exercitii de simulare a cutremurelor pentru toate scolile in care invata copii cu dizabilitati.

Adomnitei a anuntat ca, incepind cu anul 2009, ministerul va demara un Program national de expertizare seismica a unitatilor de invatamint. Acesta va fi cofinantat de catre MECT si Consiliile Locale. „Noi vom incerca sa prindem in bugetul anului viitor sumele necesare acestei activitati, dar este nevoie si de aportul financiar al autoritatilor locale“, a spus ministrul Adomnitei. (IULIANA GĂTEJ)
Bugetarii nu mai primesc tichete cadou

Guvernul a interzis institutiilor publice sa mai acorde angajatilor tichete cadou de Pasti si de Craciun.

Tichetele cadou reprezinta o recompensa sau motivare suplimentara salariului acordata bugetarilor. “Autoritatile si institutiile publice nu vor acorda tichete cadou personalului din cadrul acestora”, se arata intr-o Ordonanta de Urgenta, citata de Mediafax, care are in vedere diminuarea cheltuielilor din sectorul public. 

Sunt avute in vedere institutiile a caror finantare se asigura integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurarilor sociale de stat ori bugetele fondurilor speciale, din venituri proprii si subventii acordate de la aceste bugete sau integral din venituri proprii. Printre cei vizati sunt si angajatii din invatamint, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", Marius Nistor, precizind ca pina in prezent toti profesorii din Bucuresti au beneficiat de tichete cadou, iar la nivel national 30-40% din institutiile de invatamant acorda astfel de tichete. Publicitate

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant a amenintat, in luna martie, cu ample actiuni de protest daca Guvernul va suspenda acordarea tichetelor cadou. In plus, consilierul personal al ministrului Educatiei, Mihaela Suciu, anunta anul trecut ca din 2008 ar urma sa beneficieze de tichetele cadou 10.875 angajati din sistemul de invatamint. Tichetele cadou urmau sa fie acordate de patru ori pe an la evenimente importante, valoarea unui tichet cadou fiind de 10 lei sau multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 lei. 

In bugetul pe 2008 sunt prevazute 5,1 milioane lei pentru tichetele cadou. (MIHAELA RADU)
Senatorii vor sa cumpere votul profesorilor cu inca un salariu

Senatorii vor sa mareasca salariile profesorilor universitari cu 74%, iar pe cele ale profesorilor din sistemul preuniversitar cu 54%.

Camera Superioara a Parlamentului a aprobat o initiativa depusa de 13 parlamentari ai PSD, sustinuti de Partidul Conservator. Majorarea ar urma sa se aplice retroactiv, incepind cu 1 ianuarie 2008, daca va primi vot favorabil si din partea Camerei deputatilor. 

Seful sindicatului profesorilor “Spiru Haret”, Marius Nistor, spune amuzat, pentru cotidianul.ro, ca “este bine-venita acesta campanie electorala, numai ca nu cumva sa ne trezim ca la 1 ianuarie noii veniti la putere vor spune ca nu au bani prevazuti in buget si sa se intimple ca in 2005, cind am fost nevoiti sa sa facem presiuni”. Nistor crede ca si cei din Camera Deputatilor vor vota aceasta crestere salariala “pentru ca au tot intereseul sa nu piarda alegatori”.

Initiativa legislativa prevede modificarea, incepand cu 1 ianuarie 2008, a coeficientului de multiplicare 1, aplicat salariului de baza, la 400 de lei pentru toate categoriile de profesori. Publicitate

 Propunerea apartine 13 deputati si senatori PSD, printre care se numara si fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, alaturi de Vasile Puscas sau Ion Solcanu si a fost adoptata cu 35 de voturi pentru, la limita numarului necesar unei legi ordinare. Initiativa a primit aviz negativ din partea comisiei de specialitate - pentru munca, familie si protectie sociala, care a considerat ca este o cresterea excesiva, la aproape dublu a coeficientului de multiplicare. 

De altfel, si Guvernul atentioneaza ca aplicarea noii valori a coeficientului de multiplicare va duce la cresteri ale salariilor de 74% pentru profesorii universitari si de 54% pentru celelalte functii didactice. Guvernul arata ca, in total, influentele financiare se ridica la 4.525 milioane de lei pe an, dintre care 169 milioane pentru cadrele didactice si personalul auxiliar, 656 milioane pentru cadrele din invatamintul universitar si 3.700 milioane de lei pentru profesorii din preuniversitar. Sumele mentionate reprezinta 1,03% din PIB, se mai arata in punctul de vedere al Guvernului. Senatul este prima Camera sesizata in acest caz. (IULIANA GĂTEJ)
Opt state UE sint date in judecata pentru diplomele romanilor

Romanii si bulgarii trebuie sa suporte proceduri birocratice necesare de echivalare a diplomelor, din cauza nerecunoasterii acestora de opt state europene.

Comisia Europeana a decis sa prezinte in fata Curtii Europene de Justitie cazul a opt state membre UE (Austria, Belgia, Cipru, Franta, Grecia, Irlanda, Luxemburg si Spania) care nu recunosc pregatirea profesionala a cetatenilor din Romania si Bulgaria. 

Aceste opt state nu au prezentat Comisiei masurile luate pentru a implementa Directiva 2006/100/EC, care aduce la zi lista de calificari ce beneficiaza de recunoastere automata, completind-o cu acele calificari similare obtinute in si . Termenul limita pentru implimentarea directivei era 1 ianuarie 2007, data aderarii celor doua state la UE, iar statele in cauza nu au adoptat masurile necesare. Publicitate

 Din cauza aceasta, romanii si bulgarii care doresc sa lucreze in cele opt tari trebuie sa suporte proceduri birocratice nenecesare si foarte lungi, inainte de a-si putea exercita meseria, arata un comunicat al Comisiei. (Laura Cernahoschi)
CRONICA ROMANA

In 2009, incepe expertizarea seismica a scolilor

Ministerul Educatiei va demara in 2009 un program national de expertizare seismica a unitatilor de invatamant, a anuntat ieri, ministrul Cristian Adomnitei, informeaza A.M.Press. Programul va fi cofinantat de minister si consiliile locale. „Noi vom incerca sa prindem in bugetul anului viitor sumele de bani necesare acestei activitati, dar este nevoie si de aportul financiar al autoritatilor locale”, a declarat ministrul Educatiei. Anuntul a fost facut in cadrul unui eveniment prilejuit de evaluarea modului de implementare al Programului national de educatie antiseismica a elevilor, derulat de Ministerul Educatiei in colaborare cu Ministerul Dezvoltarii, Lucrarilor Publice si Locuintei. In cadrul acestuia, incepand cu anul scolar 2008-2009, vor fi introduse in curriculum patru indrumare privind pregatirea antiseismica, destinate ciclurilor de invatamant primar, gimnazial si liceal. „Aceasta initiativa educationala este benefica din cel putin doua motive: primul il constituie faptul ca acest segment de populatie este cel mai receptiv la astfel de activitati, iar al doilea este legat de faptul ca de aceasta pregatire beneficiaza, indirect, parinti, frati, cunoscuti si prieteni ai elevilor”, a mai spus Adomnitei. (REDACŢIA)
Majorari electorale?

Salariul cadrelor didactice ar putea fi majorat cu 65% in urma unei propuneri legislative adoptate, ieri, de Senat, cu 35 de voturi pentru, 24 impotriva si o abtinere. Propunerea legislativa, initiata de 13 deputati si senatori PSD a avut si sustinerea conservatorilor. Concret, textul prevede modificarea, de la 1 ianuarie, a valorii coeficientului de multiplicare de la 250 de lei la 400 de lei pentru toate categoriile de personal prevazute de Legea 220/2007. 

Acesta se va aplica salariului brut si tuturor celorlalte sporuri. In expunerea de motive a proiectului se arata ca “reformele sistemului de invatamant nu pot fi demarate si continuate fara consolidarea statutului social al personalului din invatamant”. Se mai precizeaza ca bugetul pentru 2008 poate asigura o crestere a salariilor personalului din invatamant. (REDACŢIA)
CURENTUL

Guvernul dă cu o mână pensionarilor şi ia cu două bugetarilor      

Pentru unii mumă, pentru alţii ciumă, aceasta este imaginea Guvernului din ultima vreme. Pe de o parte - pomeni, pe de alta - economii. Dacă în ceea ce îi priveşte pe bătrâni, Executivul a anunţat devansarea majorării pensiilor prevăzută pentru 1 ianuarie 2009, dublarea pensiilor foştilor deţinuţi politici şi creşterea de patru ori a celor pentru veteranii de război, funcţionarii vor fi loviţi de ghinion chiar înainte de Paşte.

Guvernul a interzis instituţiilor publice să mai acorde angajaţilor tichete-cadou, un bonus valoric de care salariaţii au beneficiat până în prezent la evenimente importante, precum sărbătorile de Paşti şi de Crăciun, ca o recompensă sau motivare suplimentară pe lângă salariu.

Potrivit unei ordonanţe aprobată recent de Guvern, autorităţile şi instituţiile publice a căror finanţare se asigură integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurărilor sociale de stat ori bugetele fondurilor speciale, din venituri proprii şi subvenţii acordate de la aceste bugete sau integral din venituri proprii, nu vor acorda tichete cadou personalului.

Problema e că această ordonanţă loveşte şi în profesori. Potrivit preşedintelui executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, toţi profesorii din Bucureşti au beneficiat până în prezent de tichete-cadou, iar la nivel naţional 30-40% din instituţiile de învăţământ acordă astfel de tichete.

Federaţia Sindicatelor Libere din învăţământ a ameninţat în martie cu acţiuni de protest dacă Guvernul va suspenda acordarea tichetelor-cadou. Valoarea unui astfel de tichet este de 10 lei sau multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 lei. (Oana Voinea     )
Adomniţei: drogurile sunt mai periculoase decât cutremurele      

Şcoli ce stau să cadă pe copii la cel mai mic cutremur. Grădiniţe dărăpănate care au devenit un adevărat pericol pentru preşcolari şi elevi. Cu toate aceste realităţi, constructorul din fruntea Ministerului Educaţiei, Cristian Adomniţei, crede că nu este aşa periculos ce se întâmplă în sistemul pe care vremelnic îl conduce.

Şi totuşi, oficialii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti au decis să introducă în anul şcolar 2008-2009, în curricula şcolară, patru îndrumare privind pregătirea antiseismică. Aşa că elevii din clasele mici pot învăţa despre seisme şi ceea ce trebuie făcut în caz de cutremur în cadrul orelor de curs, iar elevii din gimnazii şi din licee, în timpul orelor de dirigenţie sau educaţie cetăţenească. Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice şi locuinţelor, Laszlo Borbely, îl contrazice şi el pe ministrul Adomniţei, spunând că Bucureştiul este al doilea oraş din Europa, după Lisabona, în ceea ce priveşte riscul seismic. Adomniţei a spus că seismul este principalul tip de risc cu care se confruntă România şi, mai ales, bucureştenii. "Nu aş vrea însă ca toată atenţia să fie îndreptată asupra riscului seismic, ci şi asupra celorlalte riscuri precum consumul de droguri, de băuturi alcoolice", a adăugat demnitarul. El a explicat că încă din şcoală trebuie făcută o educaţie antiseismică întrucât "tinerii sunt cei mai receptivi la acest tip de activităţi". Se pare că în viitor, Ministerul Educaţiei şi Cercetării este obligat să iniţieze un program naţional, prin care toate clădirile în care îşi desfăşoară activitatea unităţile şcolare să fie expertizate din punct de vedere seismic. Numai că, deocamdată nu există bani. Poate vor exista bani în mandatul viitorului ministru al educaţiei, care să sperăm că nu va mai fi contructor, ci economist. (CORNELIA POPESCU) 
Cornul şi laptele" nu are căutare      

România ar putea pierde finanţarea europeană pentru programul "Lapte în şcoli". "APIA nu a primit nicio cerere pentru programul „Acordarea ajutorului comunitar pentru furnizarea laptelui în instituţiile şcolare”", a declarat Mariana Drăghici, director general adjunct, Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit, în cadrul seminarului "Finanţarea rurală - o şansă pentru agricultura României?", organizat de Finmedia. Deşi România a aplicat un astfel de program ("Cornul şi laptele") înainte de integrare, fermierii nu s-au arătat interesaţi de obţinerea acestor subvenţii, a precizat Drăghici. (Oana Voinea)
Şcolile româneşti din regiunea Transcarpatia, ignorate de autorităţile de la Bucureşti      

Elevi care învaţă după cărţi învechite, făcând cu schimbul. Imaginea aceasta există, deşi pare greu de crezut. Se întâmplă la şcolile românilor din Transcarpatia. În unităţile şcolare din localităţile româneşti din această regiune , predarea cursurilor se face în limba română. Din păcate, sutele de elevi din acest spaţiu al Ucrainei au nevoie de carte românească. Ce este mai trist, mulţi dascăli folosesc manuale învechite, editate cu zeci de ani în urmă, iar elevii le citesc prin rotaţie. 

Profesorul Gheorghe Opriş, preşedintele Asociaţiei George Coşbuc, a precizat că în momentul de faţă, în Transcarpatia există 13 şcoli româneşti, adică 11 şcoli în care se predă total în limba română şi două şcoli la care sunt clase de rusă şi ucraineană. Se pare că pentru şcolile româneşti din dreapta Tisei ar fi nevoie de implicarea autorităţilor din România. Concret: este nevoie de manuale de literatura română, limba română, literatura universală - care să fie în limba română, fiindcă în general profesorii sunt specializaţi, însă profesorii din literatura universală îşi pregătesc materialele din manuale de limba rusă sau ucraineană. Opriş spune că este nevoie de unele cabinete de fizică, chimie, matematică, deoarece în ultimii ani, autorităţile din Ucraina nu au făcut nimic pentru acest domeniu. Pe de altă parte, Opriş mai reclamă lipsa unui compendiu sau istoria poporului român, asta în condiţiile în care profesorilor din şcoli li se permite predarea istoriei poporului român, însă neexistând manuale, neavând din ce să predea profesorii, fiecare face ce poate. Pentru toate aceste impedimente, profesorii din Transcarpatia au încercat să găsescă înţelegere la oficialul Ministerului Educaţiei, însă acesta fiind constructor, probabil, a considerat că istoria nu este un obiect de studiu prea important. (Cornelia Popescu)
Salarii mai mari pentru cadrele didactice      

Salariul cadrelor didactice ar putea fi majorat cu 65% în urma unei propuneri legislative adoptate ieri de Senat, cu 35 de voturi pentru, 24 împotrivă şi o abţinere. Concret, textul prevede modificarea de la 1 ianuarie a valorii coeficientului de multiplicare, de la 250 de lei la 400 de lei, pentru toate categoriile de personal prevăzute de Legea 220/2007. Acesta se va aplica salariului brut şi tuturor celorlalte sporuri. (Cornelia Popescu)
Criză de directori de şcoală în Timiş      

Funcţia de director de şcoală se pare că nu mai suscită interesul profesorilor. Efectul este dezastruos: aproape jumătate din posturile de directori de şcoli din judeţul Timiş sunt vacante. Dascălii nu sunt interesaţi de funcţiile de conducere întrucât salariul este mic, iar responsabilitatea prea mare, conform purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş, Marin Popescu, citat de Mediafax. Ca o rezolvare a crizei, Inspectoratul şcolar Timiş va numi directori din oficiu.  

Prefectul sare în ajutorul copiilor mureşeni      

Prefectul de Mureş, Ciprian Dobre, a emis00 un ordin prin care reglementează orarul elevilor şi interzice conducerii şcolilor să suprasolicite copiii printr-un program încărcat. Astfel, în toate şcolile din judeţul Mureş orele de curs vor începe la ora 8.00 cel mai devreme şi se vor încheia la ora 19,00 pentru ciclul de după amiază. Prefectul crede că este peste puterile unui copil să se trezească la ora 6.00, la ora 5.00 după vechea oră, pentru a ajunge la 7.00 la şcoală. Prefectul a cerut directorilor a două colegii, cele mai mari din Tg Mureş, CN "Unirea" şi CN "Al Papiu Ilarian", situate foarte aproape unul de celălalt şi unde se crează mari blocaje rutiere dimineaţa, să decidă care începe la ora 8.30 cursurile, pentru evitarea aglomeraţiei. (Cornelia Popescu)
EVENIMENTUL ZILEI

Salarii mai mari pentru profesori   

POPULISM. Salariile profesorilor universitari ar putea creşte retroactiv cu 74%, iar ale celorlalte cadre didactice cu 54%, de la 1 ianuarie 2008. 

Senatul a adoptat ieri un proiect PSD, care, pentru a intra în vigoare, trebuie să treacă şi de Camera Deputaţilor. Guvernul a fost împotriva proiectului, efortul bugetar fiind de circa 4.525 de milioane de lei. (Andi Manciu)
Fără tichete cadou la bugetari  

STRATEGIE. Angajaţii instituţiilor publice nu vor mai primi tichete cadou de Paşte, Crăciun sau alte evenimente importante, potrivit unei ordonanţe aprobate recent de guvern. 

Actul normativ urmăreşte să diminueze cheltuielile din sectorul public. Ordonanţa se aplică instituţiilor publice a căror finanţare se asigură integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurărilor sociale de stat ori bugetele fondurilor speciale, din venituri proprii şi subvenţii acordate de la aceste bugete sau integral din venituri proprii.
Orar decent pentru elevi  

MUREŞ. De la începutul săptămânii viitoare, elevii din Mureş vor începe orele cel mai devreme la ora 8.00, iar cei din schimbul doi nu vor termina mai târziu de ora 19.00. 

Decizia a fost luată ieri de prefectul Ciprian Minodor Dobre. Iniţiativa are la bază un sondaj realizat de Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică, potrivit căruia peste 80% din elevi sunt suprasolicitaţi. (RAUL MATIŞ)
GARDIANUL

Peste 9.000 de petitii impotriva subiectelor de la BAC 

Peste 9.000 de petitii impotriva subiectelor de la Bacalaureat, venite din partea elevilor, au fost înregistrate la Ministerul Educatiei. Vineri, 11 aprilie, pe site-ul institutiei va fi postata forma finala a variantelor de subiecte, dupa perioada de dezbatere publica. Profesorii de matematica sustin ca nu se va opera nici o modificare.

Candidatii înscrisi pentru examenul de Bacalaureat, sesiunea 2008, vor avea surpriza sa constate, pe 11 aprilie, ca gradul de dificultate a variantelor de subiecte, în principal cele de la matematica, nu va fi modificat. „Subiectele de la proba scrisa de matematica nu vor fi de nivel mediu, ci vor fi foarte grele, în special pentru absolventii claselor de matematica-informatica. Daca pâna anul trecut într-o varianta existau si subiecte de departajare, pentru obtinerea notei 10, în aceasta sesiune, toate subiectele sunt de departajare. Adica rezolvarea acestora, la gradul lor de dificultate foarte inalt, presupune un efort pentru obtinerea notei 6,00. Dupa parerea noastra, ministerul încearca sa ridice nivelul examenului de bacalaureat la unul de elita, însa nu se tine cont de faptul ca, odata cu eliminarea admiterii în liceu, cei mai multi elevi, majoritatea fara aptitudini de matematica-informatica, au ales aceasta specialitate din alte ratiuni decât cele reale. Drept urmare, foarte multi elevi vor pica aceasta proba. Doar pentru profilul tehnic se vor modifica subiectele, deoarece in forma initiala au fost redactate niste subiecte din capitole care au fost scoase din programa”, ne-a declarat Robert Alexandru Eckstein, profesor de matematica la Colegiul „Doamna Stanca” din Bucuresti.

Ministerul a modificat doar unde a fost cazul

Pe site-ul Ministerului Educatiei au fost înregistrate peste 9.000 de petitii ale elevilor ce reclama gradul de dificultate foarte ridicat al subiectelor de la matematica. „Institutia de învatamânt a lansat în dezbatere publica, la 1 martie, subiectele pentru examenul de bacalaureat 2008. Pâna pe 31 martie, toti cei interesati au putut sa-si exprime punctul de vedere pe marginea acestora. Ministerul a tinut cont de toate propunerile, astfel ca în variantele finale, care se vor publica pe 11 aprilie, pe site-ul MECT, s-a procedat, unde a fost cazul, la o diminuare a gradului de dificultate a unor itemi. Itemii au fost propusi si verificati de catre 941 de cadre didactice cu experienta în învatamântul preuniversitar, acoperind toata gama de licee teoretice, tehnologice si vocationale, inclusiv cei care predau în clase ale scolilor de arte si meserii”, se precizeaza într-un comunicat al Ministerului Educatiei. O alta precizare tine de faptul ca actiunea de pregatire a examenului de bacalaureat 2008 a început din luna iunie 2007, când programele pentru sesiunea actuala de examen au fost aprobate de catre comisiile nationale de specialitate.

Opt tari din UE nu recunosc diplomele din România

Comisia Europeana a dat în judecata la Curtea Europeana de Justitie opt state membre ale UE, care nu recunosc diplomele obtinute în România si Bulgaria: Austria, Cipru, Belgia, Franta, Grecia, Irlanda, Luxemburg, Spania. Cauza acestei actiuni este legata de faptul ca legislatia acestor tari trebuia adaptata dupa ce România si Bulgaria au aderat la Uniunea Europeana si dupa ce Comisia Europeana a trimis acestor state scrisori de avertizare, în doua rânduri. „Ministerul Educatiei nu este abilitat sa dea o explicatie despre o problema ce tine de Consiliul European”, este raspunsul primit de la cabinetul ministrului educatiei privind aceasta actiune judecatoreasca.Alexandru Calmâcu

Operatori de stiri, pregatiti in licee teologice 

Liceul Teologic Ortodox  „Sfintii Imparati Constantin si Elena” din Piatra Neamt va pregati, in viitorul apropiat, operatori de stiri. „Noi am propus infiintarea noului profil, dar ne-am lovit de o piedica venita de la Agentia Româna de Evaluare a Invatamântului Preuniversitar (ARACIP – n.r.). Operatorul de stiri apare in nomenclatorul de meserii, dar nu si in cel pe filiere. Asa ca am pierdut aceasta posibilitate pentru anul scolar 2008/ 2009. Dar, vom face demersuri la Ministerul Educatiei si Cercetarii, pentru includerea sa in nomenclatorul mare. Speram sa infiintam noua clasa pentru anul 2009/ 2010”,  a subliniat preotul Dan Ovidiu Cojan, directorul Liceului Teologic Ortodox „Sf. Constantin si Elena”. Pentru noul an de invatamânt, 2008/ 2009, si Liceul Teologic Ortodox „Cuvioasa Parascheva” de la Agapia (Seminarul de fete, cum mai este cunoscut in zona - n.r.) va veni cu o oferta diversificata, prin infiintarea unui profil de ghizi monahali. Iulia Iacob

Institutiile publice nu mai pot acorda angajatilor tichete-cadou 

Guvernul a interzis institutiilor publice sa mai acorde angajatilor tichete cadou, un bonus valoric de care salariatii au beneficiat pâna în prezent la evenimente importante, precum sarbatorile de Pasti si de Craciun, ca o recompensa sau motivare suplimentara salariului. Masura a fost prevazuta într-o ordonanta aprobata recent de Guvern pentru diminuarea cheltuielilor din sectorul public. Ordonanta se aplica autoritatilor si institutiilor publice a caror finantare se asigura integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurarilor sociale de stat ori bugetele fondurilor speciale, din venituri proprii si subventii acordate de la aceste bugete sau integral din venituri proprii. Ministrul finantelor, Varujan Vosganian, a anuntat la începutul anului ca va propune masuri pentru reducerea cheltuielilor din sectorul public, precum reducerea stimulentelor salariale. (A.M.)

GANDUL

Şcolile vor fi expertizate seismic, în 2009

Toate şcolile din România, construite înainte de 1977, vor fi expertizate seismic, începând cu anul 2009. Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, a anunţat că ministerul va demara Programul naţional de expertizare seismică a unităţilor de învăţământ, care va fi finanţat de la bugetul MECT, dar şi de la bugetele consiliilor locale. „Dacă Ministerul Educaţiei intervine cu o parte din bani, pentru a-i stimula pe primari, putem face acest program. Astăzi nu avem capitol aprobat în buget, în acest sens, dar anul viitor, sigur vom prinde în buget bani pentru acest program”, a declarat Cristian Adomniţei, ieri, în cadrul evenimentului prilejuit de evaluarea Programului naţional de educaţie antiseismică a elevilor. Decizia sa a venit după ce directorul unei şcoli din Sectorul 2 al Capitalei a ridicat această problemă, la întâlnirea la care au participat toţi directorii unităţilor de învăţământ din Bucureşti. Expertizarea seismică a şcolilor se poate face la cererea administratorilor clădirilor, prin intermediul primăriilor de sector sau a inspectoratului şcolar. 

Începând cu anul şcolar 2008-2009, elevii din învăţământul primar, gimnazial şi liceal vor studia, în cadrul orelor de dirigenţie, ce trebuie să facă în timpul şi după un cutremur. În acest sens, MECT şi Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţei au elaborat îndrumarul „Educaţia şi protecţia elevilor în caz de cutremur”, care este structurat pentru clasele I-II, III-IV, V-VIII şi IX-XII. Pe lângă informaţii tehnice despre ce este un cutremur, cum se produce el sau care sunt cele mai active zone seismice de pe glob, elevii vor învăţa cum se pot proteja în timpul şi după producerea unui cutremur, în clasă, pe stradă sau acasă şi ce ar trebui să aibă în rucsacul de urgenţă. Ministerele partenere au transmis deja îndrumarul în format electronic inspectoratelor şcolare, care l-au dat şcolilor. (E.L.) 
Animozitate 

Bacalaureatul – motiv de discordie politică

Ministerul Educaţiei a declarat război reprezentanţilor părinţilor şi FEN

* Subiectele de matematică pentru bacalaureat nu vor fi schimbate

Reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale îi cer ministrului să schimbe subiectele pentru examenul de bacalaureat. Mihaela Gună, reprezentanta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar, şi Cătălin Croitoru, liderul FEN, apreciază că subiectele pentru matematică sunt foarte grele şi ar trebui înlocuite cu acelea de anul trecut. „Părinţii se plâng că subiectele sunt grele, unele sunt greşite, iar unele sunt în afara programelor şcolare. Timpul alocat pentru rezolvarea lor nu va fi suficient nici pentru un copil bun. Pe aceste subiecte, nota de trecere se va obţine foarte greu”, ne-a spus Mihaela Gună. FEN şi FNAPIP îl acuză pe ministru că transformă Educaţia în propagandă electorală, că mai sacrifică o generaţie de elevi şi că ar trebuie să înceteze „experimentele”. 

Răspunsul Ministerului Educaţiei, la acuzele aduse, a fost pe cât de prompt, pe atât de acid. „Atât FEN, cât şi FNAPIP se descalifică, prin ignoranţă, rea-voinţă şi dezinformare (...) Singura lor contribuţie este una strict electorală, iar metoda de aplicare se numeşte demagogie. Le atragem atenţia celor două federaţii că MECT nu va tolera această practică de dezinformare crasă, care nu face decât să arate dispreţul faţă de sistemul de educaţie, faţă de copii şi de cadrele didactice”. Prin replica dată, reprezentanţii MECT se arată consternaţi şi subliniază că FEN şi FNAPIP nu cunosc legislaţia privind Educaţia, sunt partizani ai unor grupuri de interese şi nu ştiu că subiectele pentru examenul de bacalureat au fost realizate în conformitate cu programele şcolare aprobate în 2003-2004. De asemenea, aceştia arată că itemii pentru matematică au, în majoritate, un nivel mediu şi au fost verificaţi de 941 de profesori înainte de a fi făcuţi publici. (E.L.) 

Părintele săptămânii 

Alexandru Raduj ştie că şcoala are multe probleme

 „Profesorii nu mai au autoritate asupra elevilor!”

Părinţii şi copiii lor ar fi mulţumiţi, dacă legile Educaţiei nu s-ar schimba atât de des

Profesorii ar trebui să-şi ţină în frâu elevii

Alexandru Raduj (48 ani) este de un an de zile preşedintele Asociaţiei de Părinţi de la Şcoala 174 „Constantin Brâncuşi”, din Bucureşti. Fetiţa dumnealui este în clasa a VIII-a, iar pe parcursul anilor petrecuţi aproape de şcoală, dl. Raduj a ajuns să cunoască foarte bine atât aspectele pozitive, cât şi lipsurile sistemului de învăţământ. „Sistemul de învăţământ ar trebui să aibă, în primul rând, o legislaţie clară! Legile sunt în continuă schimbare. Nu ştii, de la an, la an ce să te aştepţi, iar copiii nu mai ştiu ce au de făcut. Totul este haotic! Toate aceste lucruri depind de ministru”, crede dl. Raduj. 

Aproape nu mai există respect pentru profesori

Al doilea factor important în stabilizarea şi normalizarea sistemului de învăţământ, în opinia lui Alexandru Raduj, ar fi profesionalizarea corpului profesoral. „Pe lângă profesorii foarte buni, există şi profesori cu o slabă pregătire, cu lacune mari, şi profesori care mai vin şi băuţi la şcoală. Eu sunt aproape de şcoală şi văd ce se întâmplă. Profesorii trebuie să fie bine pregătiţi!”. Pe lângă acestea, pentru ca şcoala să devină o instituţie care cultivă respectul, profesorii ar trebui să redevină autoritari în faţa elevilor.

„Copiii îşi permit să se poarte urât cu profesorii lor, iar părinţii lor îşi permit să vină la şcoală să înjure şi să-i agreseze pe colegii de clasă ai propriilor copii. Asta e lumea în care trăim! Profesorii nu au cum să-i sancţioneze pe elevii care le deranjează orele!”, ne-a spus Alexandru Raduj. Dumnealui recunoaşte că legea prevede sancţionarea elevilor care sunt indisciplinaţi, dar tot legea nu permite aplicarea acestor sancţiuni. „Dacă las repetent un elev neascultător, care nu se omoară să înveţe, pentru acel elev, situaţia aceasta nu va fi o problemă!”. 

Părinţii dau uneori mai mult decât statul

Alexandru Raduj nu neagă că şi părinţii ar trebui să se implice mai mult în viaţa şcolii, să-şi educe copiii şi să-i înveţe să trăiască civilizat în societate. Unii dintre părinţi ar trebui, ca şi profesorii, să-şi redobândească autoritatea în faţa propriilor copii. Desigur că, în afara acestor excepţii, există şi părinţi responsabili, care se implică. Prin asociaţia părinţilor, al cărui preşedinte este, Alexandru Raduj împreună cu ceilalţi părinţi au reuşit să schimbe mobilierul şcolar şi să întreţină şcoala şi clasele. Au reuşit prin atragerea de donaţii de la diverse firme sau prin donaţii din propriul buzunar, dat fiind faptul că asociaţia are personalitate juridică, şi poate strânge fonduri. 

După 2006, când şcoala a intrat în procesul de reabilitare al BEI, părinţii au început să bată pe la uşa primăriei, să mişte cât de cât lucrările din şcoală. „Am obţinut de la Ministerul Educaţiei aprobarea construcţiei unui corp de clădire distinct pentru amenajarea unei săli multifuncţionale. În şcoală s-a ridicat al doilea nivel, iar până în toamnă sperăm să se reuşească finalizarea lucrărilor de reabilitare”. Să fii părinte responsabil nu-i lucru uşor, dar este necesar. Ne-a demonstrat-o Alexandru Raduj. 

„Copiii îşi permit să se poarte urât cu profesorii lor, iar părinţii lor îşi permit să vină la şcoală să înjure şi să-i agreseze pe colegii de clasă ai propriilor copii.“  -  Alexandru Raduj

„Trebuie făcute multe lucruri pentru şcoală. Când stau şi văd că îmbătrânesc şi văd că o să îmi iau pensia de la copiii ăştia, mă apucă groaza!”  -  Alexandru Raduj (părinte) 

SPRIJIN

Opt ţări UE – date în judecată pentru că nu recunosc diplomele româneşti

Comisia Europeană apelează la justiţie, după două somaţii ignorate 

Absolvenţii români care s-au confruntat până acum cu problema recunoaşterii diplomelor în unele state europene vor primi un ajutor neaşteptat chiar de la Executivul european. Comisia Europeană a decis, zilele trecute, trimiterea în faţa Curţii Europene de Justiţie a opt ţări membre ale UE pentru că nu recunosc diplomele de studii obţinute în Bulgaria şi România, conform directivei 100/2006/CE. Austria, Belgia, Cipru, Franţa, Grecia, Irlanda, Luxemburg şi Spania ar fi trebuit să îşi modifice legislaţia odată cu aderarea României şi Bulgariei la Uniunea Europeană, la 1 ianuarie 2007, reiese din comunicatul CE. 

Directiva nu a fost însă transpusă în legislaţiile naţionale ale acestor state. Executivul comunitar a trimis acestor state, în două rânduri, scrisori de avertizare, însă niciuna dintre ţările vizate nu s-a conformat cerinţelor, informează Hotnews. Reprezentanta Ministerului Educaţiei, Mihaela Suciu, consilier ministerial a refuzat să comenteze în vreun fel decizia Comisiei Europene, care vine practic în ajutorul absolvenţilor români.  (M.T., E.L.)
SANCŢIUNE

Codiţa cu încărcătură „morală”

Elev tuns de preot la ora de religie pe motiv că avea păduchi

* Băiatul s-a simţit umilit şi şi-a chemat tatăl la şcoală 

Un preot din Costeşti de Vaslui a tăiat, la ora de religie, codiţa unui elev de clasa a cincea. „M-a făcut de ruşine în faţa colegilor mei. Ce-i drept, mi-a spus de mai multe ori să-mi tai codiţa şi, pentru că a văzut că n-am făcut-o de bună voie, a luat părintele un foarfece şi m-a tuns în faţa clasei”, spune băiatul. Preotul a recunoscut că a greşit, dar consideră că a făcut, totuşi, o faptă bună. „Nu văd ce este rău în faptul că i-am tăiat codiţa, mai ales că, din ce mi-au spus colegii de clasă, avea şi paraziţi. Am încălcat regulamentul şcolar, dar, din punct de vedere moral, consider că am făcut o faptă bună”, spune preotul. 

Băiatul s-a simţit umilit şi şi-a chemat tatăl la şcoală. Preotul riscă acum să fie sancţionat de conducerea şcolii.

REALITATEA ROMANEASCA

In Mures, nu se mai intra la scoala la ora 7 dimineata
Masura in premiera nationala in domeniul invatamantului. In baza ordinului emis marti, de prefectul judetului Mures, Ciprian Minodor Dobre, in scolile muresene va fi interzisa inceperea cursurilor inainte de ora 8.00 si terminarea acestora dupa 19.00. "Am dispus prin ordin ca, din 14 aprilie, ora de incepere a cursurilor sa fie 8.00 cel mai devreme. Directorii de scoli pot dispune ca acestea sa inceapa si de la 8.30, daca sunt probleme de trafic auto. Ora 19.00 am declarat-o ora de incetare a oricarui curs la seriile care invata dupa-amiaza", a declarat prefectul. Masura prefectului are la baza sondajul de opinie realizat de Centrul Judetean de Asistenta Psihopedagogica Mures, la inceputul lui 2008, pe un esantion de 1.700 de elevi, care a scos in evidenta faptul ca peste 80% dintre acestia sunt suprasolicitati de sarcinile scolare si surmenati din cauza programului extrem de incarcat. "Am luat aceste masuri pe baza studiilor referitoare la supraincarcarea orarului elevilor si a recomandarilor facute de specialisti", a spus Dobre, care si-a exprimat speranta ca si alti prefecti o sa-i urmeze exemplul, pentru mentinerea unei sanatati fizice si psihice cat mai bune a elevilor. "Am dispus Inspectoratului Scolar Judetean sa ia masuri in acest sens, iar Autoritatii de Sanatate Publica sa faca verificari daca acest ordin este respectat", a spus Dobre. (Ela Dobre)
Guvernul le taie bugetarilor tichetele cadou

Guvernul a interzis institutiilor publice sa mai acorde angajatilor tichete cadou, un bonus valoric de care salariatii au beneficiat pana in prezent la evenimente importante, precum Sarbatorile de Paste si de Craciun, ca o recompensa sau motivare suplimentara a salariului. "Autoritatile si institutiile publice prevazute la articolul 1 nu vor acorda tichete cadou personalului din cadrul acestora", se arata intr-o ordonanta aprobata recent de Guvern pentru diminuarea cheltuielilor din sectorul public.

Articolul respectiv prevede ca ordonanta de urgenta se aplica autoritatilor si institutiilor publice a caror finantare se asigura integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurarilor sociale de stat ori bugetele fondurilor speciale, din venituri proprii si subventii acordate de la aceste bugete sau integral din venituri proprii. 

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) a amenintat in martie cu ample actiuni de protest daca Guvernul va suspenda acordarea tichetelor cadou si a tichetelor de cresa pentru salariatii din institutiile publice. Tichetele cadou urmau sa fie acordate de patru ori pe an la evenimente importante, precum Sarbatorile de Paste si de Craciun, Ziua Copilului, aniversari si onomastici. Valoarea unui tichet cadou este de 10 lei sau multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 lei.
Salariile cadrelor didactice ar putea fi majorate cu 65%

Salariul cadrelor didactice ar putea fi majorat cu 65% in urma unei propuneri legislative adoptate marti de Senat, cu 35 de voturi pentru, 24 impotriva si o abtinere. Concret, textul prevede modificarea, de la 1 ianuarie, a valorii coeficientului de multiplicare de la 250 de lei la 400 de lei pentru toate categoriile de personal prevazute de Legea 220/2007. Acesta se va aplica salariului brut si tuturor celorlalte sporuri.

In expunerea de motive a proiectului se arata ca 'reformele sistemului de invatamant nu pot fi demarate si continuate fara consolidarea statutului social al personalului din invatamant'. Se mai precizeaza ca bugetul pentru 2008 poate asigura o crestere a salariilor personalului din invatamant.

'Este o majorare substantiala a salariilor cadrelor didactice, coeficientul de multiplicare crescand la 400 de lei, ceea ce va insemna o majorare cu 65% a salariului cadrelor didactice. Noi consideram ca acest lucru este necesar, avand in vedere penuria de cadre didactice, mai ales in mediul rural', a declarat senatorul PC Radu Terinte, membru al Comisiei pentru munca, familie si protectie sociala.

Guvernul nu a sustinut adoptarea acestei initiative, iar Comisia pentru munca a adoptat in cazul ei un raport de respingere. Forul legislativ care are ultimul cuvant este Camera Deputatilor. Ela Dobre

ROMÂNIA LIBERĂ

Diplomele româneşti, nerecunoscute în 8 ţări din UE
Comisia Europeana a initiat, in fata Curtii Europene de Justitie de la Luxembourg, o procedura legala impotriva a opt state ale Uniunii Europene pentru faptul ca acestea nu au furnizat inca informatiile necesare in legatura cu felul in care si-au adaptat legislatia privitoare la recunoasterea diplomelor de studii obtinute in Romania si Bulgaria. 

Data-limita pentru introducerea in legislatiile nationale a directivei europene care garanteaza echivalarea diplomelor era 1 ianuarie 2007.

Tarile impotriva carora Comisia Europeana a initiat aceasta procedura legala sunt: Austria, Cipru, Belgia, Franta, Grecia, Irlanda, Luxemburg si Spania. Oliver Drewes, purtatorul de cuvant al comisarului responsabil cu piata interna a Uniunii, Charlie McCreevy, a declarat pentru "Romania libera" ca multe tari ofera argumente serioase atunci cand intarzie sa furnizeze listele cu profesiile in cazul carora echivalarea diplomelor ar trebui sa fie automata. "In unele tari, anumite diplome se obtin mai usor, pe cand in altele diploma pentru o anumita profesie se obtine numai dupa un proces lung si complicat, care poate dura ani de zile. Un singur exemplu: in Olanda, o moasa medicala trebuie sa studieze 5 ani de zile, ceea ce echivaleaza practic cu studii universitare, pe cand in Germania diploma de moasa se obtine mult mai usor. Autoritatile medicale olandeze au asadar dreptate atunci cand le impun o pregatire suplimentara moaselor germane care vor sa practice in Olanda. Aici nu mai e vorba de discriminare, ci de faptul ca a cere o echivalare automata a diplomelor ar fi injust pentru Olanda, intrucat sub aceeasi denumire de «moasa» se ascund de fapt realitati diferite." 

Motivul demararii procedurii impotriva celor opt tari se bazeaza asadar pe ceea ce in jargonul european se numeste "non-comunicare". Respectivele tari nu au furnizat Comisiei listele profesiilor in care diplomele sunt recunoscute in mod automat si nici pe cele ale profesiilor in care echivalarea se face doar dupa examene sau dupa o pregatire suplimentara. Prezentandu-si masura, Comisia Europeana a explicat ca, in conditiile actuale, cetatenii romani sau bulgari care vor sa practice unele profesii in vreuna din cele opt tari "risca sa treaca prin lente proceduri birocratice inainte de a-si putea exercita dreptul de a lucra oriunde in UE, in vreme ce beneficiarii potentiali ai serviciilor oferite de respectivii profesionisti pot fi privati de posibilitatea de a profita de expertiza acestora". (dan alexe)
Grădiniţă mutatîă în fostul CAP

Dupa ce a fost evacuata din cladirea retrocedata parohiei din localitate, gradinita din Varsand a trebuit sa se mute in cladirea fostului CAP. "Am renovat fostul CAP de la Varsand dupa ce fosta gradinita din Varsand a fost retrocedata parohiei din localitate si am mutat gradinita in sediul fostului CAP", a spus Moisa Sur, primarul de la Pilu.

La Pilu, comuna de care apartine si satul Varsand, pe raza caruia se afla Punctul de Trecere a Frontierei Varsand, totul pare incremenit in timp. Strazile sunt pline cu gropi, nu exista nici urma de asfalt, apa curenta este aproape necunoscuta, iar canalizarea apare doar in visele oamenilor. Ani de zile in bugetul localitatii s-au regasit insa banii proveniti de la firmele de salubrizare din Vama Varsand si de la free-shopuri. Numai ca in comuna rezultatele utilizarii acestor bani nu s-au vazut. Bugetul comunei s-a tot subtiat si nici un investitor nu a fost atras la Pilu, desi este prima localitate dupa ce treci frontiera romano-ungara. "Europa? Unde, la noi in sat? Apai mai asteptam o tara", spune o femeie din Varsand, care se intoarce din Ungaria, cu bicicleta, de la cumparaturi. (LILIANA BRAD)
SINDICATE
ADEVARUL

Salarii mărite pentru greviştii de la Dacia   

Protestele sindicale şi-au atins scopul Patronatul de la Dacia Piteşti a cedat ieri presiunii greviştilor şi a anunţat că va majora oferta salarială. Dacă sindicatul va accepta oferta, angajaţii de la Dacia vor beneficia de o creştere salarială, pentru acest an, cu 394 de lei brut, în două tranşe. 

"Propunerea administraţiei a fost o creştere salarială, de la data de 1 ianuarie, cu 210 lei, plus suma de 94 lei primă lunară per om, şi o altă creştere salarială, începând cu 1 septembrie, de 90 de lei. Deci, în total, dacă adunăm sumele, rezultă o creştere salarială de 394 de lei", a declarat liderul de sindicat Ion Iordache. 

Acesta a mai spus că oferta patronatului nu a fost încă acceptată, urmând mai întâi să fie consultaţi muncitorii. Ultima ofertă a conducerii uzinei Dacia viza o creştere salarială cu 250 de lei brut, în două etape: începând cu 1 ianuarie, 130 de lei, plus prima lunară de 94 de lei, iar de la 1 septembrie, 26 de lei. (Sorin Ghica)
GARDIANUL
Pensionarii picheteaza sediul Guvernului 

Aproximativ o suta de pensionari din Galati vor picheta astazi sediul Guvernului. La actiunea de protest vor participa alte cateva mii de pensionari din tara, a anuntat liderul Aliantei Pensionarilor pentru Conciliere din Galati, Cristea Toader. “Dorim marirea punctului de pensie în functie de grupele de munca si marirea pensiilor pentru a putea beneficia de aceeasi putere de cumparare pe care o aveam înainte de Revolutie. Asteptam ca la aceasta actiune sa ni se alature alti trei mii de oameni ce fac parte din asociatii ale pensionarilor din Capitala, din Braila, Vaslui, Arges si din alte judete”, a declarat, ieri, Cristea Toader.
GÂNDUL

CEDARE
Faţă de oferta de la începutul grevei,

Francezii – dispuşi să dea dublu, pentru repornirea Dacia

Oferta administraţiei: lefuri mai mari cu 210 lei, alţi 90 de lei în plus din septembrie şi o primă lunară de 94 lei

Sindicatul a cerut timp de gândire şi consultări până azi la prânz

Piteştenii au obţinut una din cele mai mari victorii sindicale din ultimii ani

După două săptămâni de grevă, administraţia Automobile Dacia şi-a dublat, ieri, oferta de creştere a salariilor. Astfel, lefurile protestatarilor ar putea creşte pe loc cu 210 lei (şi încă 90, din septembrie), plus 94 de lei - primă lunară. Vicepreşedintele sindicatului de la Dacia Piteşti, Ion Iordache, recunoaşte că este o ofertă îmbunătăţită, dar spune că nu ştie încă dacă greviştii o vor accepta. „Am cerut administraţiei un timp pentru consultări. Vom întreba oamenii şi vom da răspunsul administraţiei mâine (astăzi, n.n.) la ora 12.00”, explică Iordache. Reamintim că cererea sindicaliştilor, înainte de declanşarea grevei, era de 550 de lei în plus, într-o singură tranşă, pentru fiecare salariat. 

Creşteri doar pentru grevişti

Interesant este că, după spusele lui Iordache, oferta „îmbunătăţită” nu se adresează decât muncitorilor, nu şi aşa-numitului „aparat TESA” – personalul neimplicat direct în producţie. În cazul acestor salariaţi, oferta administraţiei a rămas neschimbată. Pe grevişti, zgârcenia administraţiei în privinţa personalului TESA nu prea îi preocupă, deoarece au fost puţini „neproductivi” care au acceptat să oprească lucrul. „Noi reprezentăm toţi salariaţii. În sindicat sunt înscrişi şi salariaţi TESA, dar, din păcate, aceştia nu au intrat în grevă. Dacă muncitorii vor decide să accepte ultima ofertă, vom opri greva, iar în privinţa salariaţilor TESA ne pare rău că administraţia nu oferă mai mult, dar nu avem ce face”, spune Iordache.

Azi se aşteaptă şi decizia instanţei

Gestul administraţiei de a da creşteri salariale diferenţiate pare a fi o mână de ajutor întinsă liderilor sindicali, care astfel pot spune angajaţilor „vedeţi ce păţiţi dacă nu ne ascultaţi”. Purtătorul de cuvânt al Autoturisme Dacia, Liviu Ion, are o explicaţie la acestă decizie ciudată: „Am decis să dăm mai mult muncitorilor care au salarii mai mici şi mai puţin la cei care au salarii mai mari. Pentru că de aici am înţeles că a pornit revolta: de la faptul că unii au salarii considerate prea mici”. 

Astăzi, la Tribunalul Argeş este un nou termen în procesul intentat greviştilor de administraţia Automobile Dacia. Atât administraţia, cât şi liderii sindicali se aşteaptă ca de această dată instanţa să dea un verdict în privinţa legalităţii grevei. Rămâne de văzut dacă după pronunţarea verdictului termenii de negociere dintre cele două părţi vor rămâne neschimbaţi. (CATERINA NICOLAE)
EVENIMENTUL  ZILEI

Război intersindical la Selgros România  

Liderul Sindicatului Liber Selgros România acuză Sindicatul Naţional Selgros că reprezintă interesele patronatului.

În interiorul companiei Selgros România angajaţii şi reprezentanţii patronatului par a fi implicaţi într-un adevărat război de gherilă. Astfel, Laurenţiu Eftimie, liderul Sindicatului Liber Selgros România, susţine că mai multe persoane cu funcţii de conducere au organizat în paralel un alt sindicat, care ar reprezenta, de fapt, interesele patronatului. 

„Ce se întâmplă e foarte grav“ 

Anul trecut în septembrie, a fost înfiinţat Sindicatul Liber Selgros România, care numără în jur de 200 de membri. „Deşi ne-am afiliat la Federaţia Sindicatelor din Societăţile Multina- ţionale, patronatul nu ne recunoaşte ca partener de dialog sindical“, spune Laurenţiu Eftimie, angajat al magazinului Selgros Ploieşti şi liderul sindicatului. 

Declaraţiile sale sunt susţinute şi de Federaţia Sindicatelor din Societăţile Multinaţionale, care susţine că, potrivit legii, un sindicat afiliat la o federaţie sindicală are reprezentativitate şi poate negocia cu patronatul. „Pe colegii noştri de la Sindicatul Liber Selgros România patronatul îi plimbă prin tribunale. Ceea ce se întâmplă la Selgros este foarte grav pentru că nu are cine să apere drepturile angajaţilor“, spune Adrian Dobrescu, preşedintele federaţiei respective. 

Şefii de raion şi-au făcut sindicat 

Conflictul sindical s-a acutizat la începutul anului, când a fost înfiinţat Sindicatul Naţional Selgros, ai cărui membri fondatori sunt angajaţi cu funcţie de conducere din cadrul companiei. „Sindicatul este ilegal, deoarece cei care îl conduc au funcţii de conducere în companie, încălcându-se astfel articolul 4 din Legea 54/2003. Preşedintele acestui sindicat, Mircea Stratulat, e şef de raion în magazinul Selgros Braşov, iar celelalte persoane din vârful sindicatului sunt Dănuţ Munteanu, tot şef raion la Selgros Iaşi, Mihai Balăiţă, şef recepţie marfă Selgros Bacău, Di Grandi Giovani, şef raion Selgros Galaţ i, şi lista poate continua“, povesteşte Eftimie. 

Sindicalistul mai spune că a solicitat în instanţă copii după cărţile de muncă ale persoanelor respective, pentru a arăta că au funcţii de conducere. Însă aceştia au prezentat o adresă din partea conducerii Selgros că nu deţin astfel de posturi. 

Acuzaţii tendenţioase 

De partea cealaltă, preşedintele Sindicatului Naţional Selgros respinge aceste acuzaţii. „Dosarul de înfiinţare a sindicatului nostru a trecut prin două instanţe de judecată. Prin urmare, sindicatul e perfect legal, justiţia constatând că îndeplinim toate prevederile legale. Tocmai din acest motiv consideră m tendenţioasă afirmaţia domnului Eftimie, care a făcut şi recurs. Iar dacă eu, ca şef de raion, am funcţie de conducere, atunci şi domnul Eftimie, ajutor de şef de raion, poate fi considerat la fel“, este de părere Mircea Stratulat, preşedintele Sindicatului Naţional Selgros. De altfel, acesta consideră că ambele sindicate pot funcţiona fără probleme. 

PRECEDENT 

Două sindicate la British American Tobacco 

Un conflict sindical aproape identic a izbucnit luna trecuta la fabrica de ţigări din Ploieşti a companiei British American Tobacco. Cornel Şerbănescu, liderul Sindicatului Maxima din industria tutunului, a acuzat mai multe persoane cu funcţii de conducere din fabrica de ţigări că au înfiinţat ilegal un sindicat care să apere interesele patronatului. Şi atunci, cei vizaţi au negat acuzaţiile invocând sentinţele judecătoreşti favorabile lor.

ZIUA

Spor in sanatate

Intregul personal medical va primi sporul de preventie sanitara, sporul pentru conditii speciale fiind extins la alte sapte categorii de personal, din luna mai, iar pana pe 22 aprilie, cand expira actul aditional, va trebuie semnat contractul colectiv de munca la nivel de ramura sanitara. In urma intalnirii, de luni, dintre Federatia Sanitas si ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, cele doua parti au semnat un acord prin care, din luna mai, se vor acorda niste drepturi suplimentare personalului din sanatate. (C.P.)
ALTE STIRI
GANDUL
Elev tuns de preot la ora de religie pe motiv că avea păduchi

Un preot din Costeşti de Vaslui a tăiat, la ora de religie, codiţa unui elev de clasa a cincea. „M-a făcut de ruşine în faţa colegilor mei. Ce-i drept, mi-a spus de mai multe ori să-mi tai codiţa şi, pentru că a văzut că n-am făcut-o de bună voie, a luat părintele un foarfece şi m-a tuns în faţa clasei”, spune băiatul. Preotul a recunoscut că a greşit, dar consideră că a făcut, totuşi, o faptă bună. „Nu văd ce este rău în faptul că i-am tăiat codiţa, mai ales că, din ce mi-au spus colegii de clasă, avea şi paraziţi. Am încălcat regulamentul şcolar, dar, din punct de vedere moral, consider că am făcut o faptă bună”, spune preotul. 

Băiatul s-a simţit umilit şi şi-a chemat tatăl la şcoală. Preotul riscă acum să fie sancţionat de conducerea şcolii.

EVENIMENTUL ZILEI

Reţea de elevi şantajişti  

BUZĂU. În decurs de o lună, patru tineri cu vârste între 13 şi 17 ani au obţinut prin şantaj şi ameninţări cu moartea zeci de mii de lei de la mai mulţi copii mai mici ca vârstă. 

Unul dintre minorii şantajaţi, în vârstă de 14 ani, le-a dat nu mai puţin de 20.000 de lei. Tatăl victimei a sesizat poliţia, iar inspectorii de la Biroul de Investigaţii Criminale au început urmărirea penală împotriva a trei dintre ei. (REDACŢIA)
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