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MINISTERUL DORESTE SUPRAVEGHEREA VIDEO A BAC-ULUI, 

INCEPAND CU 2009

ÎNVATAMÂNT

BUSINESS STANDARD

Angajatii Nuclearelectrica si Romatsa iau prime de concediu de circa 1.000 de euro 

Nuclearelectrica si Administratia Romana a Serviciilor de Trafic Aerian (Romatsa) sunt firmele controlate de stat care platesc angajatilor cele mai mari prime de concediu, de aproape 3.500 lei (echivalentul a 1.000 de euro), potrivt datelor obtinute de la companii, la solicitarea NewsIn.

Cele mai mari bonusuri de vacanta din sectorul bugetar le primesc angajatii Societatii Nationale Nuclearelectrica. Astfel, cei aproape 2.300 de salariati ai companiei incaseaza, in medie, prime de concediu in valoare de 3.500 de lei. 

Potrivit datelor publicate in Monitorul Oficial, castigul mediu lunar al angajatilor companiei de la Cernavoda era anul trecut 4.740 lei (circa 1.420 euro, la cursul mediu din 2007).

Pe locul doi in acest top se afla salariatii Romatsa, companie care se ocupa de dirijarea traficului aerian pe teritoriul Romaniei, aflata in subordinea Ministerului Transporturilor. Majoritatea angajatilor Romatsa au primit la plecarea in vacanta bonusuri nete de 3.300 de lei.

Castigul mediu lunar al salariatilor Administratiei Romane a Serviciilor de Trafic Aerian a fost anul trecut de 9.930 lei. Pe pe langa salariul inscris in cartea de munca, salariatii au primit in 2007 si tichete de masa in valoare de 650.000 lei.

Ultima treapta a podiumului companiilor de stat cu cele mai consistente prime de vacanta platite angajatilor este ocupat de Hidroelectrica. Angajatii societatii, aflate in subordinea Ministerului Economiei si Finantelor, s-au bucurat in acest an, la plecarea in vacanta, de prime ce au depasit in cele mai multe cazuri 2.500 de ei.

De bonusuri aproape duble fata de salariul mediu net pe economie se bucura si salariatii Transelectrica. Media primelor de vacanta acordata de aceasta companie de stat este de 2.300 de lei. 

Ilie Rosu, presedintele Federatiei Sindicale Hidroelectrica (Hidrosind), a declarat, pentru NewsIn, ca “angajatii din sistemul energetic beneficiaza de prime de vacanta in cuantum minim de 75% din salariul brut, conform contractului colectiv de munca”. 

Potrivit datelor publicate in Monitorul Oficial, castigul mediu al unui angajat de la Hidroelectrica a fost anul trecut de 3.150 lei, iar al unui salariat de la Transelectrica de 3.000 de lei.

Profesori fara prime 

La polul opus in ce priveste primele de vacanta incasate de bugetari se regasesc si in acest an profesorii. 

Presedintelui executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, Marius Nistor, sustine ca singurii dascali din tara care au incasat prime de concediu in acest an sunt profesorii unitatilor de invatamant din sectoarele 1, 2 si 6 din Bucuresti. 

Acestia au primit, inainte de intrarea in vacanta de vara, cate 1.100 de lei brut.

Unele dintre cele mai mici bonusuri de vacanta primite de angajatii de la stat le-au revenit functionarilor publici. Salariatii din sistemul public au primit la intrarea in concediu un bonus de 750 de lei net, a precizat presedintele Aliantei Sed Lex, Vasile Marica.

GARDIANUL

Ministerul va supraveghea Bacul din 2009 de pe hol

Bacalaureatul din 2009 ar putea fi supravegheat cu ajutorul unor camere video, care nu vor fi montate în salile de examen, ci pe holurile liceelor, potrivit Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). “Experimental, a doua sesiune a bacalaureatului de anul acesta va fi organizata în liceele dotate cu camere video. Vor fi 20 de centre de examen, care au supraveghere video pe holuri. Asa vom vedea daca sunt elevi care ies de mai multe ori la baie, iar asta pentru a se inspira, la fel de des, din fituici ascunse. De anul viitor, ne gândim sa cerem fonduri pentru ca acest lucru sa se întâmple în toate liceele bucurestene”, a declarat reprezentantul ISMB, inspectorul Sergiu Moga. ISMB prefera ca supravegherea sa fie facuta cu ajutorul camerelor video instalate pe hol, si nu în salile de clasa, pentru a nu spori inutil presiunea asupra copiilor. Prin aceasta, masura ISMB doreste “intrarea in normalitate a examenului de Bac”. (M.CHITU)

Sfidare. Prime de vacanta de peste 1.000 de euro pentru angajatii firmelor de stat Nuclearelectrica si Romatsa

Salariatii firmelor de stat Romatsa si Nuclearelectrica primesc prime de concediu in valoare de circa 1.000 de euro. Cele mai mari bonusuri de vacanta din sectorul bugetar le primesc angajatii Societatii Nationale Nuclearelectrica. “Cei aproape 2.300 de salariati ai companiei încaseaza, în medie, prime de concediu în valoare de 35 milioane de lei. Potrivit datelor publicate în «Monitorul Oficial», câstigul mediu lunar al angajatilor companiei de la Cernavoda era anul trecut 47,4 milioane de lei (circa 1.420 euro, la cursul mediu din 2007)”, conform datelor societatii Nuclearelectrica, citate de NewsIn. 

Ca si angajatii de la Nuclearelectrica, salariatii Romatsa, companie care se ocupa de dirijarea traficului aerian pe teritoriul României, aflata în subordinea Ministerului Transporturilor, ofera prime de concediu de aproximativ 1.000 de euro. “Angajatii companiei Romatsa au primit la plecarea în vacanta bonusuri nete de 33 milioane de lei. Câstigul mediu lunar al salariatilor Administratiei Române a Serviciilor de Trafic Aerian a fost anul trecut de 99,3 milioane de lei. Pe pe lânga salariul înscris în cartea de munca, salariatii au primit în 2007 si tichete de masa în valoare de 650.000 lei”, se mai arata in datele companiei Romatsa. Si angajatii companiei Hidroelectrica au primit prime de vacanta de zeci de milioane de lei. Angajatii societatii, aflate în subordinea Ministerului Economiei si Finantelor, au primit prime de vacanta de pana la 25 de milioane de lei. Ilie Rosu, presedintele Federatiei Sindicale Hidroelectrica (Hidrosind), a declarat ca angajatii din sistemul energetic beneficiaza de prime de vacanta în cuantum minim de 75% din salariul brut, conform contractului colectiv de munca. Potrivit datelor publicate în „Monitorul Oficial“, câstigul mediu al unui angajat de la Hidroelectrica a fost anul trecut de 3.150 lei, iar al unui salariat de la Transelectrica de 3.000 de lei. Bonusuri aproape duble fata de salariul mediu net pe economie au primit si salariatii Transelectrica. Media primelor de vacanta acordata de aceasta companie de stat este de 2.300 de lei. 

Profesorii nu primesc nici un leu

Daca angajatii de la Romatsa si Nuclearelectrica au incasat prime de concediu cat sa-si achite un sejur pentru doua persoane,   profesorii nu primesc nici un leu pentru vacanta. Presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor din Învatamânt “Spiru Haret”, Marius Nistor, a precizat ca singurii profesori din tara care au încasat prime de concediu în acest an sunt cei din unitatile de învâtamânt din sectoarele 1, 2 si 6 din Bucuresti.  Acestia au primit, înainte de intrarea în vacanta de vara, câte 1.100 de lei brut. Unele dintre cele mai mici bonusuri de vacanta primite de angajatii de la stat le-au revenit functionarilor publici. “Salariatii din sistemul public au primit la intrarea în concediu un bonus de 750 de lei net”, a declarat presedintele Aliantei Sed Lex, Vasile Marica. (A.N.)

GÂNDUL

Calificări

Ministerul Educaţiei se adaptează la cerinţele pieţei muncii

Liceele nu vor mai pregăti brokeri şi traducători, ci secretare

* Conform proiectului, în România nu mai este nevoie nici de tehnicienii în protecţia muncii, prevenirea şi stingerea incendiilor 

* Scopul acestor modificări este alinierea la standardele europene

Ministerul Educaţiei a decis să facă mici-mari modificări în privinţa nomenclatorului de calificări profesionale din preuniversitar pentru a-l adapta la nevoile pieţei muncii. Astfel, liceele şi şcolile de arte şi meserii nu vor mai pregăti traducători, brokeri sau maiştrii, ci se vor ocupa de pregătirea asistent managerilor, adică a secretarelor, sau a operatorilor de sunet. Aceste decizii nu sunt bătute în cuie, ele fiind parte dintr-un proiect de act normativ supus dezbaterii publice. Unele calificări profesionale au fost eliminate deoarece nu se mai justifică din punct de vedere al tehnologiei astuale. Printre acestea se numără calificările topograf de mină, tehnician conservarea cerealelor şi prepararea nutreţurilor combinate, specialist imagine şi comunicare, tehnician protecţia muncii, prevenirea şi stingerea incendiilor.

 Aceeaşi Mărie cu altă pălărie

La solicitarea comitetelor sectoriale, au fost introduse meserii precum tehnician iluminare filmare, asistent producător film-tv, operator sunet, asistent regizor artistic sau agent expediţie şi logistică. Unele calificări au fost scindate în două, altele au fost comasate, iar unele dintre ele au căpătat altă denumire. Ultima oară calificările profesionale au fost modificate şi aprobate prin hotărâre de guvern în 31 iulie 2002. Ministerul Educaţiei speră ca, pe termen mediu şi lung, să crească calitatea serviciilor educaţionale, precum şi alinierea la standardele europene. Anul acesta, peste 47.000 de elevi absolvenţi ai clasei a VIII-a au fost admişi în şcolile de arte şi meserii. (E.L.)

Profesorii bistriţeni trişori şi-au primit pedeapsa

Cei 14 profesori bistriţeni care au lăsat mai mulţi elevi să copieze la bacalaureat au fost sancţionaţi de inspectoratul şcolar. Pedeapsa nu are cum să-i sperie prea tare pe profesori, deoarece Inspectoratul Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud le-a interzis acestora să mai participe la bacalureat timp de doi ani. Neregula nu ar fi ieşit niciodată la iveală, dacă profesorii care au corectat lucrările elevilor slab supravegheaţi de la Colegiul Naţional „Petru Rareş” nu ar fi descoperit pasaje identice în lucrările acestora. Profesorii care nu au respectat metodologia de examen au fost înlocuiţi din comisii încă din timpul examenului. (E.L.)
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