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Soluţii pentru ghiozdane uşoare

Centre „after school", dulăpioare personale în şcoli, o programă şcolară lejeră pot face ca ghiozdanele celor mici să nu mai fie atât de grele 

Părinţii afirmă că programa încărcată, ghiozdanele grele şi timpul îndelungat dedicat studiului au transformat şcoala într-un adevărat calvar pentru elevi.  

Şocant este faptul că, pentru toate aceste probleme, oficialităţile dau vina pe părinţi. "Ca şi cum noi le cerem elevilor să care zi de zi cinci kilograme în spate, noi suntem vinovaţi că nu avem dulăpioare în şcoli şi tot noi îi obligăm pe copii să înveţe atât de mult", ne-a spus Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. 

Soluţiile pentru transformarea ghiozdanelor celor mici din pietre de moară în genţi de şcoală sunt două, în opinia părinţilor: renunţarea la sistemul temelor pentru acasă şi existenţa dulăpioarelor în şcoli. "Elevii alocă prea mult timp studiului şi se plictisesc. Este firesc. Ar trebui să-i luăm drept exemplu pe cei din Occident. Acolo, mersul la şcoală nu este un calvar, iar ghiozdanul nu cântăreşte o tonă deoarece fiecare elev îşi lasă lucrurile în dulapul personal", spune Mihaela Gună. 

Aerisirea programei, amânată 

Oficialii Ministerului Educaţiei afirmă că sunt la rândul lor preocupaţi de reducerea numărului de kilograme din ghiozdanele elevilor. 

"Elevii trebuie să care cât mai puţine materiale auxiliare, de aceea am cerut tuturor inspectoratelor şcolare să le transmită profesorilor, şi în special învăţătorilor, faptul că ghiozdanele trebuie să fie cât mai uşoare", ne-a explicat Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar în Ministerul Educaţiei. Mai mult, reprezentantul ministerului crede că elevii ar trebui să aibă acasă foarte puţine teme de rezolvat. 

"Culegerile trebuie să rămână la şcoală, iar acasă elevii trebuie să facă cât mai puţine teme." Cât priveşte "perierea" programei de studiu şi schimbarea manualelor pentru clasele I-IV, aceasta se va produce cel mai devreme anul şcolar 2009-2010. "În 2008-2009 vor fi făcute modificări la clasele V - VIII şi la liceu", a explicat secretarul de stat.  

Învăţătorii vor centre „after school" 

O altă soluţie ar fi , în viziunea cadrelor didactice din învăţământul primar, înfiinţarea centrelor „after school". "Programul de după-amiază sau «after school», cum i se spune în străinătate, este cel mai potrivit. Elevii rămân la şcoală, îşi fac temele, mănâncă, se odihnesc. 

Părinţii vin la ora 17.00 şi îi iau acasă", ne-a spus Viorel Dolha, preşedintele Asociaţiei Învăţătorilor din România. El a adăugat că "în acest mod părinţii sunt liniştiţi, iar elevii vor fi mai relaxaţi când ajung acasă pentru că nu mai au de făcut teme. Este un program pe termen lung şi puţin mai greu de realizat, dar nu-l văd ca pe ceva imposibil". 

40 de şcoli au dulapuri 

Potrivit datelor furnizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), din cele 180 de unităţi şcolare cu clasele I-IV, 40 au dulăpioare personale, începând cu noul an şcolar. "Fiecare elev are dulăpiorul lui. Îşi poate lăsa un rând de manuale, echipamentul sportiv, materialele auxiliare. În acest mod copilul nu va mai trebui să care ghiozdanul burduşit", ne-a spus Stelian Fedorca, inspectorul general al ISMB. El a dat asigurări că în cursul anului şcolar 2008-2009 şi restul şcolilor vor fi dotate cu astfel de dulăpioare.  (ALINA GAVRILA)

Preşcolari lăsaţi pe tuşă

Lipsa locurilor din grădiniţele de stat le-a înmulţit pe cele particulare 

Dacă în unităţile de stat cererea depăşeşte oferta cu aproximativ 9.000 de locuri, la grădiniţele private înscrierile vor continua până se vor epuiza locurile disponibile. 

În Capitală există 180 de grădiniţe de stat şi 113 particulare.  Numărul este în continuă creştere, pentru că instituţiile de stat nu pot face faţă cererii. Deşi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a dispus înfiinţarea de noi locuri, deficitul acestora se ridică la peste 9.000. În acest an s-a făcut loc pentru încă aproximativ 1600 de copii. 

„Alte 100 de locuri urmează să fie inaugurate la începutul anului şcolar în sectorul 1, prin transformarea a două imobile în locaţii care vor funcţiona pe lângă unităţile şcolare", a precizat purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu. 

Alternativa scumpă a particularelor 

Părinţii ai căror copii nu au prins loc la o grădiniţă de stat au două opţiuni: să-şi mai ţină un an copilul acasă, în speranţa că anul viitor vor obţine un loc, sau să-l înscrie la una din cele particulare.  Tariful lunar variază între 250 şi 700 de euro. La aceasta se adaugă preţul activităţilor opţionale şi al transportului, adică aproximativ 100 de euro pe lună. 

Preţul nu este însă accesibil tuturor. "Copilul meu nu a obţinut loc la grădiniţă. Va rămâne un an acasă, pentru că eu nu am bani să-l dau la particulară. Ar însemna să-mi dau întreg salariul pe care îl câştig pentru a-i plăti grădiniţa pe o lună", s-a plâns Elena, mama unui băieţel de 4 ani, din cartierul bucureştean Drumul Taberei. 

Înscrieri până la epuizarea locurilor 

La polul opus se situează părinţii care optează din start pentru o grădiniţă privată, convinşi că micuţii vor beneficia de o educaţie de calitate. 

"Mi-am înscris copilul la o grădiniţă privată. Mă costă 1300 lei pe lună, dar sunt mulţumită de condiţii", a spus Adriana, mama unei fetiţe de şase ani din sectorul 1 al Capitalei. Ea a explicat că aici copilul va putea să ia lecţii opţionale de echitaţie, de pian şi de actorie. 

Chiar dacă la stat înscrierile s-au încheiat în urmă cu trei luni, la particular acestea nu ţin cont de începerea anului şcolar şi continuă până la ocuparea tuturor locurilor.  

Grădiniţe în apartamente 

În Craiova, locurile la grădiniţe s-au ocupat din primele zile de înscrieri, câteva sute de copii rămânând pe dinafară. Inspectoratul şcolar încearcă să rezolve problema deficitului prin închirierea unor apartamente pentru grădiniţele cu program prelungit. 

Şi în judeţul Gorj autorităţile se confruntă cu un deficit de locuri, aşa că părinţii s-au reorientat către particulare. „O să începem şi anul acesta să funcţionăm peste capacitate. Unii părinţi îşi duc copiii la particular, chiar dacă scot mai mulţi bani din buzunare", a precizat Victoria Vladu, inspector de specialitate în cadrul Inspectoratului Şcolar Gorj. În Târgu-Jiu funcţionează patru grădiniţe particulare unde toate locurile au fost ocupate. 

Copii înscrişi de mai multe ori 

În Brăila, părinţii, speriaţi că micuţii ar putea rămâne fără loc la grădiniţă, şi-au înscris copiii în mai multe locuri. La nivelul judeţului există peste 70 astfel de cazuri. 

La Braşov, oficiali din inspectoratul şcolar susţin că scandalul crizei de locuri în grădiniţe este cauzat de părinţii care vor să-şi înscrie copiii, deşi aceştia nu au împlinit vârsta de trei ani. 

„Părinţii vin cu copii de 2,5 ani sau care au doi ani şi opt luni, pe care îi refuzăm, deoarece nu au vârsta corespunzătoare. Noi nu putem transforma educatoarele în dădacă", a precizat Vasilica Diaconu, inspector general adjunct al IŞJ Braşov. ( Au contribuit Sebastian Dan, Mihaela Floroiu, Irma Huculici şi Liviu Ghinea) 

(SIMONA SOARE)

În Capitală se strâng câinii de lângă şcoli

Primăria Capitalei, prin Administraţia pentru Supravegherea Animalelor (ASA), a început zilele acestea o acţiune de strângere a câinilor comunitari care se află în preajma instituţiilor de învăţământ. Animalele vor fi duse la adăposturile ASA pentru a fi vaccinate şi a li se implanta microcipuri de identificare. Câinii vor fi daţi apoi spre adopţie fundaţiilor de profil.  (ALEXANDRU SAULEA)

COTIDIANUL

Manualul comunismului, lansat cu icre negre şi pate de gâscă

Primul manual dedicat studiului comunismului va intra la studiu în câteva licee începând de săptămâna viitoare. 

Capitalismul a învins. La 20 de ani de la Revoluţie, comunismul a fost pus în insectar pentru a fi predat elevilor la şcoală. “O istorie a comunismului din România” - primul manual care tratează cei 45 de ani de regim roşu a fost lansat miercuri, de Editura Polirom, în Clubul Green Hours. Lume multă, agitaţie, polemică puţină, laude multe, totul condimentat cu simbolurile opulenţei capitaliste: icre negre şi pate de gâscă.

Prezenţi la eveniment pentru a saluta apariţia volumului, actorul Victor Rebengiuc, fostul preşedinte Emil Constantinescu, Stejărel Olaru, directorul Institutului pentru Investigarea Crimelor Comunismului (sub egida căruia a şi apărut cartea), jurnalistul Liviu Mihaiu, ambasadorul Olandei, Jaap Werner, sau ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei.

Ultimul, într-un discurs citit cu fidelitate, nu a ezitat să încerce să se asocieze acestei apariţii. Ce-i drept, folosind expresii bizare. Adomniţei a afirmat că, prin intermediul manualului, elevii vor avea "o perspectivă realistă" asupra istoriei şi vor învăţa "ce înseamnă sabotarea conştiinţei maselor, ce înseamnă să faci «deal-uri» cu comunismul". 

Rebengiuc a salutat apariţia manualului ca fiind "bine venită". "Această carte nu poate să pătrundă răul atât de mult, iar dovadă că răul a fost atât de mare este prezenţa atâtor nostalgici după regimul comunist", a afirmat actorul. 

Volumul prezintă subiecte precum "Comunismul în România interbelică", "Preluarea puterii (1944-1947)", "Partidul Comunist Român", "Distrugerea societăţii civile şi represiunea politică" şi "Monopolul ideologic". Manualul trece în revistă economia, viaţa cotidiană, politica externă, rezistenţa şi disidenţa din timpul regimului comunist şi anul 1989.

Cartea editată de Editura Polirom va intra, anul acesta, în câteva licee româneşti, cu statutul de proiect-pilot, urmând ca, în anul şcolar 2009/2010, să fie introdus în programa claselor a XI-a şi a XII-a, ca materie opţională. Volumul este însoţit de un DVD, realizat de IICCR cu sprijinul Televiziunii Române şi al TVR Media, intitulat "O zi la Televiziunea Română în 1988". 

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei: “Elevii vor învăţa ce înseamnă să faci «deal-uri» cu comunismul”. 

(DAN DUCA, RAZVAN MIHAI VINTILESCU)

Primăria adună câinii vagabonzi de lângă şcoli

În decursul acestor zile, Primăria Capitalei, prin Administraţia pentru Supravegherea Animalelor (ASA), va strânge câinii fără stăpân care se află, în special, în apropierea unităţilor de învăţământ. 

Directorul general al ASA, Simona Panaitescu, a declarat, pentru Agerpres, că a primit „o serie de reclamaţii din partea părinţilor care îşi duc copiii la grădiniţă sau la şcoală şi care solicită ridicarea câinilor ce stau pe străzile din apropierea acestor unităţi. Oamenii se tem ca aceşti câini să nu le atace copiii când vin şi pleacă de la şcoală”.

Panaitescu a mai adăugat că, în urma semnării unui protocol cu municipalitatea, animalele vor fi duse la adăposturile ASA în vederea deparazitării, vaccinării, sterilizării şi identificării cu microcipuri, conform legii, după care vor fi date spre adopţie fundaţiilor Vier Pfoten şi Cuţu-Cuţu. În plus, directorul ASA mai susţine că în bazele Chiajna şi Theodor Pallady nu mai sunt locuri, astfel încât, după darea spre adopţie, responsabilitatea pentru îngrijirea câinilor revine exclusiv fundaţiilor de profil. (O.A.) 

CRONICA ROMÂNĂ

Scrisoare deschisa adresata autoritatilor statului

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului Universitatea “Petre Andrei” din Iasi

Excelentei Sale, Traian Basescu

Presedintele Romaniei

Excelentei Sale, Calin Popescu Tariceanu

Prim-ministru al Guvernului

Excelentei Sale, Nicolae Vacaroiu

Presedintele Senatului

Excelentei Sale, Bogdan Olteanu

Presedintele Camerei Deputatilor

PROTEST

FERITI MEDIUL UNIVERSITAR DE IMIXTIUNEA POLITICA!

Senatul Universitatii “Petre Andrei” din Iasi (UPA), Comitetul Sindicatului (majoritar) si Asociatia studentilor au aflat prin mass-media ca, la Forum-ul National pentru Educatie, organizat de PSD, la Iasi, presedintele Mircea Geoana, alaturi de vicepresedinte, deputata Ecaterina Andronescu, au adus in discutie, fara niciun temei legal, situatia de la UPA. 

1. Tinand cont de caracterul politic al manifestarii, abordarea problemelor privind UPA, in amintitul Forum, reprezinta o incalcare grava a Constitutiei, a legislatiei nationale si a Pactului pentru Educatie, care prevad depolitizarea invatamantului. Mai mult, demersul a generat subordonarea Forumului PSD unor interese personale ale lui D. Tompea, transformarea manifestarii intr-un “miting de solidaritate” cu cel pe care l-am mentionat si care detine functia de presedinte al Organizatiei municipale Iasi a PSD. Contextul denota instinct primar de adaptare la solicitari oportuniste si dorinta de a se conforma timpului politic.

2. UPA este o institutie particulara de invatamant superior, infiintata prin Legea 408/2002, iar art. 1161 din Legea 480/2006, pentru modificarea si completarea Legii 84/1995 a invatamantului, prevede ca: “Universitatile particulare sunt institutii de invatamant superior libere, deschise, autonome atat din punct de vedere academic, cat si economico-financiar, avand drept fundament proprietatea privata, garantata de Constitutie”.

3. In cadrul Forumului, UPA a fost antrenata, vinovat si imoral, in disputa politica dintre PSD si guvernul PNL prin imputarea facuta ministrului Cr. Adomnitei, anume ca “nu a solutionat” situatia de la Universitatea noastra, actiune ce, de asemenea, contravine legii si tradeaza intentia ignobila de a folosi institutia ca “moneda de schimb” in trocul politic dintre cele doua partide. Conducerea si colectivul Universitatii resping ferm scenariul grotesc imaginat de catre liderii PSD.

4. Daca in ultimii patru ani am evidentiat, repetat, modalitatea prin care D. Tompea si Cr. Bocancea, ambii directori de campanii electorale, au implicat institutia in disputele politice, acum oricine are dovada si confirmarea afirmatiilor noastre. Ecaterina Andronescu si-a tradat culpa de a se amesteca in treburile interne ale UPA afirmand: “...am vorbit si cu ARACIS ca sa intervina pentru a incheia un acord intre parti.” Or, Legea 87/2006 prevede ca ARACIS este o agentie independenta, avand ca obiect de activitate evaluarea si asigurarea calitatii educatiei, incat tentativa dnei Andronescu de a-i deturna menirea incalca legea si demasca adevaratul caracter al acestui personaj politic, cu un cumul impresionant de functii (desi insuficiente, parca, pentru orgoliul nemasurat), exercitand presiuni asupra unor institutii independente si practicand trafic de influenta.

5. La acest subpunct mentionam aspectul cel mai grav si vulnerabil al Forum-ului PSD-ist: o problematica facila, care ignora adevaratele probleme ale invatamantului romanesc, rezumandu-se la a dezbate “repartizarea autobuzelor” si cazul UPA, ultimul fiind creat, alimentat si promovat artificial de catre D. Tompea si apropiatii sai politici. O asemenea “ordine de zi” denota superficialitate, incompetenta, rea-credinta, cu siguranta mai mult decat atat. Cadrele didactice de la UPA isi manifesta dezamagirea profunda fata de o manifestare la care politizarea invatamantului a atins cote de neimaginat, iar un fost ministru al Educatiei si-a permis amestecul in treburile interne ale UPA, admitand ca “pune umarul” la distrugerea acesteia.

6. Deputata PSD, Ecaterina Andronescu si-a permis afirmatia iresponsabila potrivit careia: “Ministerul putea sa mearga pana la desfiintarea UPA”. Ii reamintim dnei Ecaterina Andronescu ca UPA a fost infiintata prin LEGE (408/2002), chiar in timpul mandatului sau ministerial, neputand sa dispara la bunul-plac al nimanui. Ea nu a vorbit, insa, numai in numele MEdCT, ci, trecand de limitele responsabilitatii, a antrenat si Parlamentul tarii, afirmand: “…sper sa rezolvam aceasta problema (probabil cea privind UPA!?) pana ce se incheie aceasta sesiune legislativa…”(!?!)

Asadar, Ecaterina Andronescu si-a asumat raspunderea “de a rezolva” o problema interna a UPA, institutie particulara independenta, problema ce revine exclusiv vointei Senatului si a Institutiei Fondatorilor, vorbind, inexplicabil, in numele PSD, al Parlamentului, al agentiei ARACIS si a MEdCT. 

7. Aceeasi persoana a abordat si tema obsesiva a lui D. Tompea, patrimoniul UPA, afirmand necontrolat: “Prin lege, trebuie sa plece patrimoniul inscris in anexe la lege”(?!), fara a preciza, insa, care sunt motivele, prin ce modalitate si catre cine sa se indrepte respectivul patrimoniu. Conform legii, acesta se imparte numai “in caz de desfiintare, dizolvare, sau lichidare” (art. 1162 Legea 480/2006), procese pe care fondatorii UPA nu le doresc niciodata a fi realizate. Numai D. Tompea sugereaza ca ar vrea, in ciuda faptului ca facultatea, pe care a condus-o, a contribuit infim la realizarea patrimoniului, iar Facultatile de Economie si Drept l-au initiat si consolidat. Preocupat de suma considerabila aflata in joc, D. Tompea a organizat complotul inca din 2004, atragandu-si, prin dezinformare, sprijinul unor membri marcanti ai PSD si colaborarea unor functionari din MEdCT (D. Miron, I. Ianosi, s.a.).

Desi i-am trimis materiale pentru a fi informat corect si real, dnul M. Geoana nu le-a parcurs si s-a bazat pe cele relatate partinitor de intermediarii “dedulciti”, nestiind, astfel, ca membrul partidului in fruntea caruia se afla (adica, D. Tompea), are la activ “evenimente” economice de neexplicat in fata legii: 2 milioane euro – frauda; 23 miliarde datorii la stat; 11 miliarde datorii catre UPA; aproximativ 40 de miliarde prin facturi fictive, contracte ilegale, ori luand calea finantarii campaniilor electorale ale PSD din 2004 si 2008, prin plata spatiilor publicitare si finantarea unor actiuni politice (15 miliarde). Toate sunt date reale dezlegand enigma tergiversarii de catre D. Tompea a momentului prezentarii documentelor primare la departamentul economic al UPA.

8. D. Tompea maculeaza imaginea partidului prin deserviciile virale si sistematice, prin incalcarea legislatiei, diseminarea unor informatii false din “ograda” jurnalistica a unor publicatii de tipul “Ziua” ori “Flacara Iasului”, ca sa nu mai amintim de ocuparea sediului Universitatii in data de 13 februarie a.c., privand de libertate 22 de persoane, folosind asa-zisa “demonstratie” ca arma intr-un atac politic. El a avut acordul primarului PSD-ist, sprijinul unor trupe de jandarmi si al agentilor de paza, ce se mai gasesc inca in sediu, creand impresia de ocupare militara a spatiului destinat educatiei. De asemenea, anterior, timp de cinci saptamani cei de la PAS au pichetat Prefectura tot cu acordul aceluiasi primar, care a refuzat, in schimb, solicitarea Sindicatului majoritar de a manifesta trei zile.

9. Recent, Universitatea a primit adrese, din partea directorului general C. Munteanu, din MEdCT, si o alta de la ARACIS, prin care se anunta vizita unei comisii de evaluare a institutiei, evaluare ce nu a fost solicitata de UPA, actiunea contravenind Legii 87/2006. Este inca o proba a celor declarate de catre E. Andronescu. S-au exercitat presiuni de factura politica, fapt neadmis de lege si care tradeaza o mai veche intentie a PSD de a destabiliza UPA. S-a dorit acest lucru inca din 2004, D. Miron s-a straduit, prin forta autoritatii administrative, sa impuna cererea lui Tompea in fata CNEAA, dar totul s-a dovedit a fi un esec. Acum, institutia independenta ARACIS lasa sa se inteleaga ca intentioneaza sa se supuna presiunilor politice realizate de PSD (!?)

10. Universitatea a fost amenintata, in urma cu cateva saptamani, ca Ecaterina Andronescu, Gh. Nichita si alti oameni politici vor sosi la sediul UPA, pentru a discuta cu fondatorii. Ne intrebam in ce calitate realizau demersul si, in special, la rugamintea cui? Poate doreau sa ne precizeze unde se afla cele peste 70 de miliarde nejustificate de catre D. Tompea? Este, in fapt, nu numai un amestec in treburile interne ale institutiei, dar si o proba de exercitare a presiunii politice si a incapacitatii lui D. Tompea de a-si rezolva problemele, de a expune, coerent si convingator, intentiile sale. In ceea ce priveste PSD, abordarea este abuziva, neinspirata in an electoral, intrucat, nu prin forta si incalcarea legii se normalizeaza cursul evenimentelor si se asigura dinamica vietii academice. Intrebam: prezinta vreo garantie partidul care se expune astfel, dar are ca obiectiv ajungerea la guvernare?

11. Atitudinea ostila a Ecaterinei Andronescu nu lasa loc pentru o alta interpretare decat cea care este edificatoare pentru rationamentul nostru: dovedeste partinire, neavand niciun motiv intemeiat pentru a invita la conferintele rectorilor pe D. Tompea si T. Rudica, in vreme ce rectorul ales democratic si legal era omis. In plus, la intalnirea din februarie 2008, a blocat dreptul la vot al acestuia la alegerile CNR.

12. Ne facem inca o data datoria de a informa Parlamentul, Presedintia, Guvernul, ca si conducerea PSD, ca Facultatea PAS si cea de Stiinte Politice functioneaza in deplina ilegalitate, separandu-se abuziv de UPA in toata gama de activitati prestate, incalcand Legea 408/2002, Legea 480/2006, HG 981/2007, HG 635/2008, Carta Universitatii. Ca urmare, Senatul a decis desfiintarea ambelor facultati, in sedintele din februarie 2007, respectiv decembrie 2007. La cele doua facultati se continua, insa, iresponsabil si cu acordul tacit al MEdCT, scolarizarea unor tineri, se semneaza fara drept acte de studii lovite de nulitate, se utilizeaza stampile iesite din uz, nu se elibereaza diplome pentru promotii intregi de absolventi.

Demagogia democratica a declaratiilor din presa, ca cele mentionate, nu mai convinge pe nimeni. Dimpotriva, semnaleaza dezinteres pentru problemele reale ale invatamantului, absenta unui grad minim de preocupare si discernamant politic. Mediteaza vreodata conducerea PSD la reactia parintilor, absolventilor, salariatilor si studentilor fata de astfel de acte de o obscuritate ilegala fara precedent? Ce raspuns poate oferi celor ce doresc, cu drept temei si frontal, stoparea “legendelor” politice inexacte ale lui D. Tompea si Cr. Bocancea? Media si oligarhia politica nu pot folosi la nesfarsit tinerii ca pe o “carne de tun” slujind aranjamentului de culise. Universitatea si fiecare membru al comunitatii academice isi anunta si isi rezerva dreptul de a protesta fara echivoc, in strada, impotriva fortei de control politic exercitate de PSD si care contrazice sensul de baza al democratiei.

Senatul Universitatii “Petre Andrei” din Iasi

CURENTUL

Cum vă convingeţi copilul să îşi facă lecţiile?      

Un nou început de an şcolar şi noi lecţii de făcut. Dacă la început proaspătul elev pare să fie interesat de teme şi implicit de activitatea de la şcoală, cu timpul, însă, devine tot mai plictisit şi tot ce-şi doreşte este să stea la calculator sau să meargă cu prietenii la joacă, iar lecţiile ajung să devină un adevărat coşmar pentru părinţi. Însă, pentru a-l motiva să devină conştiincios şi să trateze cu seriozitate aceste prime îndatoriri din viaţa lui, părinţii trebuie să recurgă la câteva metode extrem de folositoare. Printre acestea se află "mita", ameninţările că nu va mai ieşi la joacă, nu va mai avea acces la calculator ori şantajul emoţional. 

Orice părinte ştie că lecţiile celui mic se transformă de cele mai multe ori într-un adevărat coşmar. Nu are chef, nu a înţeles explicaţiile învăţătoarei, e prea obosit, acestea sunt doar câteva dintre scuzele pe care le poate găsi, doar-doar scapă, ca să-şi continue joaca împreună cu ceilalţi copii.   

Dar ce se poate face pentru a-i convinge să rezolve temele pentru acasă? Iată că jurnaliştii de la ziarul britanic "The Times" vă dau câteva sfaturi legate de modul în care îi puteţi convinge pe copii să trateze cu seriozitate aceste prime îndatoriri din viaţa lor. O metodă este recompensa materială sau "mita", care dă cele mai bune rezultate (şi nu doar când vine vorba de lecţii). Aveţi însă mare grijă ce le oferiţi şcolarilor pentru faptul că îşi fac la timp şi corect temele. Ideal ar fi să rămâneţi în domeniu, cumpărându-le cărţi, culori sau alte rechizite atrăgătoare, iar dacă nu merge, apelaţi la clasicele dulciuri. O altă metodă este ameninţarea cu interzicerea anumitor lucruri. Cel mai bine funcţionează interzicerea accesului la calculator, la televizor sau joaca împreună cu prietenii. Apoi este şantajul emoţional, metodă folosită când altele nu mai sunt motivante. Explicaţi-i că de modul în care învaţă la şcoală depinde viitorul lui, că toate aceste cunoştinţe se acumulează şi conduc la formarea bagajului cultural atât de necesar pentru a avea o carieră de succes şi o viaţă liniştită şi îmbelşugată. Apelaţi la propriul exemplu, povestiţi-i întâmplări plăcute şi neplăcute din viaţa dumneavoastră de elev. Iar o metodă extremă este: "Nimeni nu mănâncă până nu se termină lecţiile!". Aceasta se bazează pe presiunea exercitată de ceilalţi membri ai familiei care suferă pe nedrept consecinţele faptului că unul dintre ei refuză să îşi îndeplinească datoria. Necesită foarte multă fermitate, dar şi alternarea cu celelalte metode. Până la urmă, sănătatea este mai importantă decât lecţiile. (ANDREEA ANGHEL)

GANDUL

Noutăţi

Orarul on-line

SIVECO le-a pregătit directorilor de şcoli o surpriză pentru acest an şcolar. Este vorba despre aplicaţia aSc Orare, care înlocuieşte orarul clasic. Avantajul faţă de orarul clasic folosit până în prezent este că aSc permite stocarea datelor despre materiile şcolare, clase, profesori, elevi etc. Grafica atractivă şi meniul intuitiv, foarte uşor de accesat, permit actualizări ale disciplinelor de studiu, sălilor de clasă sau a intervalului orar pe zile. 

Aplicaţia aSc Orare este integrată cu platforma AeL şi poate fi utilizată atât de şcolile mici, cât şi de cele cu mii de elevi, obligatoriu şcoli dotate cu laboratoare SEI. Pentru a folosi acest program, şcolile trebuie să trimită un email la adresa ael@portal.edu.ro, cu subiectul „cod  orar”, în care să specifice numele şcolii, localitatea şi judeţul. S-a realizat chiar şi un ghid cu informaţii referitoare la folosirea programului, ghid disponibil la adresa http://forum.portal.edu.ro/index.php?showtopic=51714. Dacă directorii de şcoli au nevoie de consiliere în folosirea programului, au la dispoziţie chiar şi un telefon gratuit: 0800410444. (E.L.)

SINDICATE

COTIDIANUL

Salariaţii CFR ameninţă cu greva 

Angajaţii CFR din sectorul Mişcare Comercial ameninţă cu greva generală începând cu luna octombrie, din cauza “stresului insuportabil”. 

Salariaţii cer Guvernului să aprobe bugetele pe 2008 prin care să stabilească investiţiile în infrastructură şi susţin “că numai sunt dispuşi să-şi asume riscuri cauzate de lipsa de investiţii”, informează NewsIn. 

Liderul sindical al CFR susţine că, din cauza subfinanţării infrastructurii, foarte multe curse de trenuri din România au întârzieri de aproape o oră, întrucât conductorii de tren sunt obligaţi să reducă viteza pentru a nu pune în pericol siguranţa călătorilor.  Printre problemele cu care se confruntă angajaţii în fiecare zi, au fost enumerate macazurile foarte vechi şi, de asemenea, podurile şi podeţele care trebuie restaurate cât mai curând. 

O altă problemă semnalată de către preşedintele Federaţiei Feroviare Mişcare Comercial a fost legată de lipsa fondurilor necesare alimentării staţiilor CFR cu energie electrică, apă curentă şi montarea grupurilor sanitare. 

Liderii sindicali îi acuză pe reprezentanţii Ministerului Transporturilor că urmăresc intenţionat falimentarea Companiei Naţionale CFR SA şi a SNTFC "CFR Călători" pentru a-şi favoriza propriile afaceri. Aceştia solicită o întrevedere de urgenţă cu ministrului Transporturilor, Ludovic Orban, pentru a discuta despre problemele cu care se confruntă angajaţii CFR şi ameninţă că în caz contrar vor declanşa greva generală. (ALEXANDRA BURETEA)

CRONICA ROMANA

Nemultumiti ca puterea de cumparare a scazut

Bugetarii ameninta ca vor boicota alegerile

Sindicalistii din sistemul bugetar sunt hotarati sa boicoteze alegerile din noiembrie, daca Guvernul nu va aproba o crestere salariala de 50% pe anul 2009. Dupa cum arata planurile Guvernului in prezent, acest lucru nu se intampla nici la iunie 2009, cand abia va analiza valoarea realizata a castigului mediu brut lunar pentru primele patru luni ale anului viitor. In aceste conditii, greva generala este deja programata pentru boicotarea alegerilor din luna noiembrie. Deocamdata, Executivul a anuntat doar ca majoreaza salariul minim de la 500 la 540 lei incepand cu 1 octombrie si la 600 lei de la 1 ianuarie 2009, conform acordului incheiat in iulie cu sindicatele si patronatele. In comunicatul “Sed Lex” se arata ca “majorarea salariala de 4,5% nu acopera nici rata prognozata a inflatiei de 9%”, plus scaderea puterii de cumparare cu 18,5% din cauza scumpirii produselor si serviciilor de baza de la inceputul acestui an - alimente, gaze, combustibili, medicamente, transport, utilitati. 

Una peste alta, Agentia Nationala de Administrare Fiscala arata ca din cei 6,4 milioane de angajati care au depuse fise fiscale privind veniturile din functia de baza pentru anul 2007, 3,94 milioane (61,5%) sunt platiti cu salariul minim pe economie.

“Cresterea salariului minim pe economie la 540 de lei nu influenteaza scaderea puterii de cumparare si nu micsoreaza nemultumirile salariatilor din sectorul bugetar”, se arata in deschiderea comunicatului de presa al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex” remis, ieri, presei. Sindicalistii isi explica nemultumirea prin faptul ca salariul mediu net in sectorul bugetar este de 1.080 lei fata de 1.308 lei cat este salariul mediu net pe economie, fiind o diferenta de 17,5%. De asemenea, sindicalistii mai spun ca puterea lor de cumparare a scazut cu 18,5% din cauza scumpirii produselor si serviciilor de baza – alimente, gaze, combustibili, medicamente, transport, utilitati. In aceste conditii, “cresterea salariala de 4,5% nu acopera nici rata prognozata a inflatiei de 9%” se mai arata in comunicat. Astfel, pentru mentinerea puterii de cumparare si cresterea salarizarii in termeni reali, conducerea “Sed Lex” solicita o crestere salariala de cel putin 50% pentru anul 2009. Daca Executivul nu va aproba o astfel de crestere salariala, sindicalistii anunta ca aceasta solicitare va fi sustinuta de ample actiuni de proteste la nivel national care vor culmina cu declansarea grevei generale programata deja in luna noiembrie, pentru a boicota organizarea alegerilor generale. Sindicalistii sustin ca fondurile necesare cresterilor salariale ar putea proveni din reducerea numarului de consilieri ai persoanelor aflate in demnitati publice de la 20.000 la aproximativ 3.000 (reducere care ar aduce, spun sindicalistii, o economie la buget de 50 de milioane RON lunar) si din diminuarea numarului celor cu functii de conducere, astfel incat sa se reduca fondurile alocate pentru indemnizatiile de conducere. Reamintim ca Guvernul a decis, in sedinta de miercuri, sa majoreze salariul minim de la 500 la 540 lei incepand cu 1 octombrie si la 600 lei de la 1 ianuarie 2009, conform acordului incheiat in iulie cu sindicatele si patronatele. Potrivit Agentiei Nationale de Administrare Fiscala, din cei 6,4 milioane de angajati care au depuse fise fiscale, 3,94 milioane au salariul minim pe economie. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Alianţa Sed Lex cere o creştere salarială de cel puţin 50 la sută      

Pentru menţinerea puterii de cumpărare şi creşterea în termeni reali a salariilor bugetarilor, Alianţa Naţională a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex cere o creştere salarială de cel puţin 50%, în caz contrar ameninţând cu declanşarea grevei generale începând cu luna noiembrie, pentru a boicota organizarea alegerilor generale. Alianţa Sed Lex prezintă şi soluţiile pentru găsirea resurselor bugetare necesare majorării salariilor. Conform preşedintelui Sed Lex, Vasile Marica (foto), reducerea clientelei politice prin diminuarea numărului de consilieri ai deputaţilor, ai senatorilor, ai miniştrilor, ai secretarilor de stat, ai preşedinţilor de consilii judeţene, ai prefecţilor, de la 20.000 la maximum 3.000 de consilieri, ar însemna o economie în valoare netă de 50 milioane de lei lunar. O altă soluţie expusă de Marica este diminuarea funcţiilor de conducere care au indemnizaţii între 30 şi 55 la sută din salarizare şi debirocratizarea sistemului. În acest moment, 30 la sută din personalul administraţiei publice au funcţii de conducere, în multe situaţii un director general cu 55 la sută indemnizaţie de conducere are în subordine maximum zece oameni, din care doi sunt şefi serviciu cu indemnizaţie de 40 procente în plus la salariu. (REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVARUL

(EDITIA DE MOLDOVA)

Elevul acuzat de crimă are zece dosare penale

Bogdan Bucu (14 ani) din oraşul Săveni (Botoşani) a recunoscut ieri, în faţa procurorilor, că l-a ucis şi l-a îngropat în lanul de porumb pe prietenul şi colegul său de clasă, Gabriel Mazuru (13 ani). 

Tatăl lui Bogdan a crezut până-n ultima clipă că fiul său este nevinovat. „Când l-a auzit recunoscându-şi crima, a început să plângă ca un copil", a declarat Cătălin Ilaşcu, ofiţer criminalist. 

Potrivit anchetatorilor, băiatul de 14 ani a mai comis  cel puţin 30 de furturi şi tâlhării şi s-a ales cu zece dosare penale. Părinţii s-au opus permanent instituţionalizării copilului. Acuzat de crimă, Bogdan Bucu a fost internat la Spitalul de Neuropsihiatrie din Botoşani. 

Plâns de colegi 

Dacă medicii vor stabili că acesta are discernământ, el riscă o pedeapsă cu închisoarea de la 5 la 10 ani. 

Pe de altă parte, copilul ucis a fost îngropat ieri în cimitirul de la marginea oraşului Săveni. El a fost condus pe ultimul drum de colegii de şcoală.  (MIHAELA IACOB)


S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


