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STIREA ZILEI

Angajaţii din învăţământ ies maine in strada

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
VRANCEA. O sută de cadre didactice din judeţ vor participa în această săptămână la mitingul organizat la Bucureşti pentru a cere creşterea salariilor.
Elevii, păziţi de accidente

Un dascăl şi un agent de poliţie îi vor însoţi pe elevi la traversarea străzilor din zona şcolilor. Toate cele 250 de şcoli bucureştene vor avea, începând de anul viitor, patrule pentru siguranţa elevilor.

Prima patrulă şcolară a a fost înfiinţată în SUA, în anul 1920

Elevii din şase şcoli bucureştene, câte una în fiecare sector, sunt asistaţi de ieri de patrule de circulaţie. Datoria lor este să-i înveţe pe elevi regulile pe care trebuie să le respecte ca pietoni. „Aşteptăm cât mai mulţi voluntari, pentru că nu avem destui agenţi şi dorim să extindem proiectul la cele 250 de şcoli din Bucureşti ”, a declarat Marian Motoc, comisar-şef al Poliţiei Rutiere Bucureşti. 

Patrulele sunt formate dintr-un cadru didactic, un agent de poliţie şi trei elevi. Aceştia dirijează circulaţia în jurul şcolilor când elevii intră sau ies de la şcoală.

Trei elevi au murit în anul şcolar 2007 - 2008

În ajutorul patrulelor au fost instalate sisteme de calmare a traficului şi marcaje pentru ca şoferii din apropierea şcolilor să devină mai prudenţi. Numărul accidentelor în care sunt implicaţi copii şi tineri este din ce mai mare. Astfel, în anul şcolar 2007-2008 au avut loc 241 de accidente în care au fost implicaţi copii între 7 şi 11 ani, tot ei fiind cei care le-au provocat. Dintre aceştia, 3 au murit, 57 au fost răniţi grav şi 151 au fost răniţi uşor. (ELENA IRIMIA)
BUSINESS STANDARD

Profesorii ies maine in strada

Sindicatele din invatamant organizeaza, maine, un miting si un Marsde protest in Bucuresti, prin care dezaproba reactia Guvernului la punerea in aplicare a legii de majorare a salariilor profesorilor, principala nemultumire fiind legata de atacarea actului normativ la Curtea Constitutionala (CCR). Guvernul a contestat joi, la CCR, legea de majorare a salariilor profesorilor cu 50%, premierul Tariceanu sustinand ca este gata sa inghete toate salariile din sistemul bugetar daca aceasta lege va fi promulgata. (NewsIn)

CRONICA ROMÂNĂ
Au mai ramas doua zile...

Peste 130.000 de bugetari nu renunta la greva generala

Alianta Nationala a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex” a strans pana acum 132.560 de semnaturi de la angajati din toate domeniile administratiei publice pentru greva generala pe termen nelimitat care va fi declansata joi, anunta un comunicat remis A.M.Press. Potrivit “Sed Lex”, la greva de avertisment care a avut loc joia trecuta au participat 89.300 de functionari publici dintre care 52.085 din administratia locala si 37.215 din cea centrala. Cei mai multi protestatari au fost din primarii, consilii judetene si prefecturi si anume 32.400 de functionari, urmati de cei din centrele de asistenta sociala (protectia copilului) – 15.885 si de cei din finante – 15.300.

Maine, profesorii ies iar in strada!

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” si Federatia Nationala Sindicala “Alma Mater” vor organiza maine un miting in Piata Constitutiei, la ora 11.30, anunta un comunicat remis A.M.Press. Mitingul va fi urmat de un mars pe traseul Piata Constitutiei – bd. Unirii - Piata Unirii – bd. I. C. Bratianu – bd. N. Balcescu – bd. Gh. Magheru – bd. Lascar Catargiu - Piata Victoriei. “Prin acest miting si mars ne manifestam protestul fata de atitudinea paradoxala a Guvernului, in conditiile in care nu existenta banilor ar fi o problema, conform ultimei declaratii a premierului Tariceanu, ci alocarea lor pentru salarizarea personalului din invatamant”, se spune in comunicat. Sindicalistii reamintesc faptul ca toti deputatii prezenti in Parlament la data de 30 septembrie au votat, in unanimitate, Legea cresterii salariilor in invatamant.

Sanitas ameninta cu proteste

Liderul sindicatului Sanitas Galati, Paraschiv Salavastru, a amenintat, ieri, cu proteste in strada daca Guvernul nu va face mai repede rectificarea bugetara pentru trimestrul IV al acestui an, iar bugetul pentru sanatate pe 2009 nu va fi de cel putin 5-5,2% din PIB, transmite corespondentul Agerpres. Salavastru a spus ca intarzierea aplicarii rectificarii bugetare pe ultimul trimestru al anului 2008 va face imposibila functionarea spitalelor, care vor ramane fara fonduri atat pentru cheltuielile materiale, cat si pentru cele de personal. De altfel, Maternitatea “Buna Vestire” si Spitalul de Boli Infectioase “Cuvioasa Parascheva”, ambele din Galati, au anuntat ca “au ajuns la fundul sacului”, asteptand rectificarea bugetara pentru a supravietui. Acesta a adaugat ca pe lista de revendicari se mai afla cresterea veniturilor personalului din sistemul sanitar cu 50-60%, acordarea tichetelor de masa si pentru salariatii finantati de la buget, acordarea primelor de vacanta, negocierea, modificarea si completarea Regulamentului de acordare a sporurilor. Salavastru a mai spus ca pana pe 20 octombrie isi desfasoara activitatea un grup de lucru comun sindicate-conducerea Ministerului Sanatatii, iar pe 21 octombrie va avea loc intalnirea cu ministrul Eugen Nicolaescu. Liderul Sanitas Galati a precizat ca a inceput procedura de consultare a sindicalistilor pentru declansarea unor actiuni de protest. “Daca Guvernul nu va face mai repede rectificarea bugetara pentru trimestrul IV al acestui an, bugetul pentru sanatate pe 2009 nu va fi de cel putin 5-5,2% din PIB, iar celelalte revendicari nu vor fi luate in calcul, vom trece la radicalizarea protestelor de la miting national la greva generala” a spus Salavastru. (REDACŢIA)

Se reinfiinteaza patrulele scolare de circulatie! 

Patrulele scolare si-au reluat ieri activitatea in sase unitati de invatamant din Bucuresti - cate una din fiecare sector -, intr-o etapa-pilot de 12 luni, dupa o pauza de 19 ani. Programul national de patrule scolare de circulatie pentru unitatile din invatamantul preuniversitar a fost lansat, ieri, la Scoala nr. 150 din Bucuresti, cu ocazia Zilei Europene a Sigurantei Rutiere. “Am disparut din peisaj, dar acum suntem din nou in jurul scolilor. Sunt convins ca acest proiect va fi un succes deplin. Tin la acest proiect atat ca parinte, cat si ca inspector general”, a declarat inspectorul general Stelian Fedorca, cu prilejul inaugurarii programului. Potrivit comisarului-sef Lucian Dinita de la Inspectoratul General al Politiei Romane, acest program are ca scop dobandirea bunelor practici de catre elevi ca participanti la trafic. “Elevii vor deveni, din simpli spectatori la trafic, participanti. Beneficiul acestui demers preventiv va fi al tuturor. Suntem ingrijorati de numarul mare de accidente in care sunt implicati copii si tineri. Astazi reluam programul si vrem sa se bucure de respectul pe care l-au avut odata patrulele scolare”, a spus comisarul. La randul sau, reprezentantul Primariei Municipiului Bucuresti Sorin Luchian a spus ca au fost montate in sprijinul patrulelor scolare sisteme de calmare a traficului si marcaje. Luchian a precizat ca primaria va pune la dispozitia tuturor unitatilor scolare veste reflectorizante, palete, fluiere si sepci. Potrivit inspectorului in cadrul MECT Rodica Cherciu, proiectul se va extinde in alte 200 de scoli din Bucuresti, incepand de anul viitor. (REDACŢIA)
CURENTUL
Profesorii, în stradă      

Cadrele didactice vor organiza mâine un miting şi un marş de protest în Capitală, manifestându-şi, astfel, nemulţumirea faţă de reacţia Executivului privind aplicarea legii care majora cu 50 la sută salariile profesorilor. Mai exact, aceştia sunt revoltaţi de faptul că Guvernul a contestat la Curtea Constituţională actul normativ care majora salariile profesorilor, deşi acesta a fost votat în unanimitate de Camera Deputaţilor. Mitingul va avea loc în Piaţa Constituţiei, fiind urmat de un marş de protest până la Piaţa Victoriei. La acţiunea de protest vor participa atât profesori din învăţământul preuniversitar, cât şi din cel universitar. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Salvaţi Şcoala de fete!  

Elevii Şcolii Centrale Bucureşti au semnat o petiţie pentru salvarea imobilului în care învaţă, fostul Pensionat Domnesc de fete, construit de arhitectul Ion Mincu în 1890.

Şcoala se află într-o stare avansată de degradare, clădirea nefiind consolidată din anul 1977. În urmă cu două săptămâni, elevii şi profesorii s-au coalizat şi au strâns peste 900 de semnături pentru salvarea şcolii. „Eu învăţ din clasa întâi aici şi ni s-a promis în fiecare an că se renovează, dar nu s-a făcut nimic. E monument arhitectonic şi e păcat să se piardă în felul acesta“, spune Iulia Damian, elevă în clasa a XII-a, iniţiatoarea proiectului.

 În anul 2002, şcoala a intrat, alături de alte o sută de instituţii de învăţământ din ţară, într-un proiect de reabilitare finanţat de Banca Europeană de Investiţii (BEI), dar până în prezent nu s-au început lucrările de consolidare. Doar opt dintre şcolile incluse în programul BEI au fost finalizate până la începutul acestui an şcolar. 

„Săptămâna viitoare am invitat la şcoală mai mulţi reprezentanţi ai autorităţilor, ca să-i sensibilizăm să ne ajute“, spune directorul adjunct al instituţiei de învăţământ, Maria Lef. Pensionatul Domnesc a fost construit pentru fetele boierilor la sfârşitul secolului al XIX-lea şi a fost, pe rând, Casa lui Manuc, palat al familiei Ghica, spital, sediul Poştei, iar din 1948 a redevenit şcoală. (ANDREEA ARCHIP)

Centru de Excelenţă pentru olimpici  

RECOMPENSĂ. Cei mai buni elevi la matematică din liceele şi colegiile sectorului 1 vor beneficia de o pregătire superioară într-un Centru de Excelenţă inaugurat astăzi în Colegiul Naţional „Sfântul Sava“. 

În primă fază, un număr de 60 de olimpici la matematică vor fi instruiţi de somităţi în materie, iar cei mai buni dintre aceştia vor beneficia de burse la Facultatea de Matematică din Paris. Primăria Sectorului 1 va contribui financiar pentru dotarea acestui Centru cu toată aparatura necesară unei pregătiri de specialitate. (REDACŢIA)

GARDIANUL
Profesorii organizeaza maine un miting de protest in Capitala

Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt, Federatia Sindicatelor din Învatamânt “Spiru Haret” si Federatia Nationala Sindicala “Alma Mater” organizeaza miercuri, 15 octombrie 2008, un miting în Piata Constitutiei, la ora 11.30. Mitingul va fi urmat de un mars pe traseul Piata Constitutiei - Bdul Unirii - Piata Unirii - Bdul I.C. Bratianu - Bdul N. Balcescu - Bdul Gh. Magheru - Bdul Lascar Catargiu - Piata Victoriei. Prin aceste actiuni, federatiile manifesta protestul fata de atitudinea paradoxala a Guvernului, în conditiile în care nu existenta banilor ar fi o problema, conform declaratiei premierului Tariceanu, ci alocarea lor pentru salarizarea personalului din învatamânt. Sindicatele s-au adresat Parchetului General de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie si DNA cu plangeri penale impotriva premierului Tariceanu, ministrului economiei, Varujan Vosganian, si fostului ministru al educatiei Cristian Adomnitei. Federatiile sustin ca toti deputatii prezenti în Parlament la data de 30 septembrie au votat, în unanimitate, Legea cresterii salariilor în învatamânt. (ŞTEFANIA COSTACHE)

Adomnitei – repetentul clasei. La reuniunea nationala a tinerilor PDL, ex-ministrul Educatiei a fost “ciuca batailor”

O fotografie mare pe carton cu chipul lui Cristian Adomnitei, ex-ministrul Educatiei, a fost “postata” circa jumatate de ora pe scena Teatrului „Luceafarul“ din Iasi, in prezidiul la care se aflau persoane din conducerea organizatiei de tineret a PDL. Adomnitei a fost atacat dur la lansarea programului pe Educatie al PD-L si pe cartonul cu chipul ex-ministrului se putea citea “Repetentul clasei“. „Adomnitei este simbolul perfect al guvernarii Tariceanu, a fost cel mai prost ministru pentru Educatie pe care l-a dat Iasul“, le-a spus liderul PD-L, Emil Boc, tinerilor democrat-liberali aflati in sala. Când a urcat pe scena europarlamentarul PD-L Dumitru Oprea, fostul rector al Universitatii „Al. I. Cuza“, i-a salutat pe “elevi” si s-a dus spre fotografia lui Adomnitei spunând: „Cristi, tu ai amutit?“. Apoi a spus ca la inceputul mandatului de ministru al lui Cristian Adomnitei i-a spus acestuia „mai bine sa nu faca nimic daca vrea sa aiba succes“. A urmat apoi o alta serie de glume la adresa lui Adomnitei, dupa care cineva din conducerea de tineret a PD-L a luat fotografia, spunând ca “ora de curs s-a terminat pentru ex-ministru, care, are acum nevoie de o retragere, pentru a se reface”. Ieri, comentând aceste ironii la adresa lui, Adomnitei a declarat ca  atacurile PDL arata ca el “a facut ceva” la minister. “Am fost acolo ciuca batailor, dar, atacurile lansate cu o zi in urma de liderii PD-L la adresa mea arata ca trebuie sa fiu mândru. Acesta arata ca performantele mele in fruntea Ministerului Educatiei au deranjat. Inseamna ca mandatul meu la conducerea ministerului a fost apreciat si ca performanta mea a deranjat“, a declarat Cristian Adomnitei. (CĂTĂLIN COCA)

Regulamentele interne permit strangerea banilor pentru clasa

Regulamentul privind organizarea si functionarea unitatilor de invatamant preuniversitar permit, voalat, ca dirigintii si invatatorii sa-i determine pe parinti, prin comitetul lor reprezentativ, sa stranga bani pentru fondul scolii si al clasei. Cotizatiile variaza intre 150 si 400 lei pe an scolar.

Inceputul noului an scolar a adus noi surprize parintilor. Pe forumul Ministerului Educatiei, acestia se plang se faptul ca cele mai multe unitati de invatamant au modificat regulamentele de ordine interioara in vederea strangerii a tot mai multi bani pentru fondul scolii si pentru cel al clasei. In functie de pretentiile scolii, o asemenea cheltuiala pe an scolar se poate ridica de la 150 pana la 400 de lei. Toata lumea stie ca Regulamentul de organizare si de desfasurare a unitatilor de invatamant preuniversitar interzice acestora sa stranga bani pentru cele doua fonduri si, mai mult, interzice parintilor si profesorilor sa discute despre acest lucru in cadrul intalnirilor organizate. Aceasta interdictie insa este una teoretica, deoarece documentul-cadru, dupa care s-au redactat toate celelalte regulamente interne, lasa la atitudinea dirigintilor si invatatorilor sa beneficieze de bunatatea parintilor. “Comitetul de parinti al clasei poate propune, in adunarea generala, daca se considera necesar, o suma minima prin care parintii elevilor clasei sa contribuie la intretinerea, dezvoltarea si modernizarea bazei materiale a clasei sau a unitatii de invatamant. Contributia prevazuta nu este obligatorie, iar neachitarea acesteia nu poate limita, in nici un caz, exercitarea de catre elevi a drepturilor prevazute de prezentul regulament si de prevederile legale in vigoare”, se stipuleaza la articolul 48, aliniatele 2 si 3. Mai departe, se precizeaza ca banii se colecteaza si se administreaza numai de catre comitetul de parinti, fara implicarea cadrelor didactice. “Am auzit ca anumite scoli obliga prin diverse metode parintii sa cotizeze pentru fondul scolii si al clasei. Regulamentul de ordine interioara, care se poate schimba de la o luna la alta cu acordul consiliului profesoral, trebuie sa respecte intru totul documentul-cadru. Intr-adevar, intr-o clasa se fac stricaciuni. In aceste cazuri nu incape discutie ca reparatiile trebuie suportate de catre parintii ai caror copii s-au gasit vinovati. Problema fondurilor unei unitati de invatamant tine de maiestria si calitatea manageriala a conducerii scolii. La noi, parintii sponsorizeaza prin firmele pe care le au, pe baza de documente, astfel incat incercam sa asiguram veniturile extrabugetare de care avem nevoie”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, director adjunct la Scoala Nr. 197 din sectorul 6 al Capitalei.

Pe banii copiilor se cumpara chiar si mobilier

“In afara de fondul clasei, de bani pentru paza scolii, anul trecut, in semestrul al doilea, nu s-au cerut bani pentru pupitre noi. Ne-am trezit cu ele in clasa si, daca nu le plateam, ne pierdeam clasa (in care am facut in mod special niste investitii tocmai ca sa nu o pierdem). Ni s-a spus ca s-au luat «la negru» ca sa fie mai ieftine si ca trebuie platite intr-un anume interval de timp”, a marturisit un parinte din Bucuresti pe site-ul ministerului. “Sunt invatatoare si mi se pare grav ce se intampla in unele institutii de invatamant primar. Marturisesc ca toate carentele din clasa mi-au fost acoperite de primarie”, ne-a declarat Natalia G., invatatoare la o scoala dintr-o comuna din judetul Giurgiu. Potrivit parintilor, in cele mai multe cazuri, cei care sufera sunt copiii, deoarece atitudinea mai multor cadre didactice este sfidatoare in clasa, mai ales fata de cei ai caror parinti nu au cotizat cu bani pentru scoala. In opinia parintilor, inspectoratele scolare si ministerul ar trebui sa intensifice controalele in aceasta privinta. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Patrulele scolare, reînfiintate din cauza accidentelor

Patrulele scolare, formate dintr-un agent de circulatie, un profesor coordonator si trei elevi, au fost reînfiintate în acest an scolar din cauza numarului mare de accidente în care sunt implicati copiii care traverseaza strada  neregulamentar. Acestia vor sta la trecerea de pietoni din apropierea scolii, de la 11.30 pâna la 12.00, când elevii din clasele primare pleaca de la scoala si vin cei de gimnaziu, pentru a se asigura ca trec zebra în siguranta. De Ziua Europeana a Sigurantei Rutiere, reprezentantii Ministerului Internelor, impreuna cu cei ai Ministerului Educatiei au relansat programul national de patrule scolare de circulatie pentru unitatile din învatamântul preuniversitar. Acest program a fost înfiintat în România în anul 1966 si a existat pâna în 1985. Astfel, în anul scolar 2008-2009, patrulele scolare de circulatie vor functiona, în etapa-pilot, în câte o unitate de învatamânt din fiecare sector al Bucurestiului, respectiv Liceul Greco-Catolic “Timotei Cipariu” din sectorul 1, Scoala 58 din sectorul 2, Scoala 88 din sectorul 3, Scoala 111 din sector 4, Scoala 150 din sectorul 5 si Scoala 198 din sectorul 6. Programul a fost lansat în toata tara, iar inspectoratele scolare si de politie judetene vor stabili câte scoli vor înfiinta astfel de patrule. În opinia inspectorului scolar general pe Bucuresti, Stelian Fedorca, programul de reintroducere a patrulelor scolare are drept scop sensibilizarea copiilor. Astfel, acestia trebuie sa învete pe unde sa treaca strada, sa se familiarizeze cu regulile de circulatie. Inspectorul se adreseaza si soferilor, care trebuie sa tina cont de patrulele scolare. (E. GULIN)

GÂNDUL
PROTEST 

Pentru că miniştrii nu vor să respecte legea,

Profesorii îi pregătesc lui Tăriceanu un miting cu surprize

Aproximativ 15.000 de cadre didactice vor protesta, miercuri, începând cu ora 11:30, în Piaţa Constituţiei din Capitală, împotriva deciziei Guvernului Tăriceanu de a nu aplica legea de majorare a salariilor pentru personalul din învăţământ. La miting vor participa membrii a trei din cele patru federaţii din învăţământ – FSLI, „Alma Mater” şi „Spiru Haret”. „Îi vom oferi premierului Tăriceanu ceva, din partea cadrelor didactice. Va rămâne în amintire pentru domnia sa!” de-a declarat preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, Marius Nistor. Liderul de sindicatul nu a dat alte detalii, dar ne-a asigurat că primul ministru va avea parte de o surpriză, la protestul de miercuri. La rândul său, liderul FSLI, Aurel Cornea a punctat: „Noi nu negociem, nici nu putem negocia legea. Din punctul nostru de vedere este votată”! După miting, cadrele didactice vor porni în marş spre sediul Guvernului. (M.B.)
DECLARAŢIE 

Fost ministru dedublat:

„A fost o incompatibilitate între parlamentarul Adomniţei şi ministrul Adomniţei”

La trei zile după demiterea din funcţie, fostul ministru al educaţiei, Cristian Adomniţei, a recunoscut public că a greşit ca ministru, dar că a făcut ce trebuie în calitate de parlamentar, atunci când s-a pronunţat în favoarea majorării cu 50% a salariilor cadrelor didactice. „Ca parlamentar, am votat pentru un principiu. Nu puteam nuanţa votul. S-a dovedit a fi o greşeală atitudinea mea. Însă, dacă votam împotrivă, eram apoi acuzat că am votat împotriva celor care lucrează în sistemul de învăţământ.

A fost o incompatibilitate între parlamentarul Adomniţei şi ministrul Adomniţei”, a declarat ieri, la Iaşi, în conferinţă de presă, fostul şef al educaţiei. Penelistul şi-a făcut mea culpa şi a calificat decizia premierului Tăriceanu drept o „sancţiune administrativă”, nu una de natură politică. „Îmi asum această vină. Am plătit eu pentru toţi colegii PNL şi UDMR din Parlament şi Guvern. Ceilalţi liberali deputaţi nu au de ce să fie sancţionaţi. Au avut o sarcină ingrată”, a adăugat Cristian Adomniţei. (M.B.)

COSTURI 

Băsescu l-a chemat pe Tăriceanu la Cotroceni

Criza lui 50 la sută pentru profesori saltă PNL în sondaje 

Liberalii au primit, ieri, asigurări de la consultanţii angajaţi de partid că au făcut bine atunci când s-au opus făţiş majorării cu 50 la sută a salariilor pentru profesori: partidul lor a crescut în sondaje (20 la sută ca intenţie de vot) şi, în acelaşi timp, PD-L a scăzut semnificativ (32 la sută).

Sondajul consultanţilor nu a apucat să măsoare însă şi impactul salariilor scandaloase din agenţiile guvernamentale. Aici, premierul Tăriceanu le-a spus colegilor de partid că pregăteşte o surpriză la şedinţa de guvern de astăzi. O variantă era plafonarea salariilor directorimii din aceste instituţii la maximum 10 salarii medii pe economie.

Tal Silberstein şi Dan Andronic au prezentat, la şedinţa Biroului Politic Central, ultimul sondaj realizat de institutul cu care lucrează firma de consultanţă, GSS 2000, cercetarea fiind efectuată în plin scandal generat de proiectul de lege, în perioada 4 – 7 octombrie. Conform unor surse liberale, rezultatele arată că PNL a reuşit să îşi menţină trendul crescător în sondaje, având o intenţie de vot de 20 la sută. PD-L ar fi scăzut semnificativ, ajungând la 32 la sută, cu PSD suflându-i în ceafă, pe tendinţă de creştere, la 29 la sută. Acestea sunt datele ponderate (calculate în funcţie de prezenţa la vot şi non răspunsuri). Pe vot direct, adică din totalul alegătorilor, PDL are 29 la sută, PSD – 24 şi PNL – 17.

Explicaţia oferită de cei doi consultanţi a fost aceea că profesorii nu fac oricum parte din categoria socioprofesională apropiată de PNL. În plus, opunându-se unei creşteri salariale atât de importante, liberalii au dat senzaţia unei formaţiuni politice responsabile, a cărui primă grijă este stabilitatea economică, înaintea interesului de partid. Membrii BPC au fost sfătuiţi să vorbească despre propriu lor  partid ca despre „partidul competenţei economice” şi „al stabilităţii României”, care este dispus să accepte măriri salariale şi de pensii, dar în limitele suportate de economie.

Cei doi consultanţi au spus din nou că PNL trebuie să se identifice ca adversar al stângii populiste şi să atace PSD. Şi asta nu pentru că în planurile liberalilor ar intra neapărat o reîmpăcare cu PD-L, ci pentru a recupera electoratul pierdut de partidul prezidenţial. Calculele sociologice arată că există un potenţial de 15 la sută din electorat, pierdut de PD-L în ultimii doi ani, electorat care se declară de dreapta şi se vrea afiliat unei formaţiuni cu această orientare. Aşa se şi explică atacurile din ultima perioadă ale mai-marilor PNL, în frunte cu premierul Călin Popescu Tăriceanu, la adresa pesediştilor şi a lui Mircea Geoană.

Întâlnire preşedinte–premier pe tema salariilor

În mod surprinzător, preşedintele Băsescu l-a chemat, ieri, la Cotroceni, pe şeful Guvernului, ca să discute situaţia pensiilor şi a măririlor salariale, cea a salarizării în agenţii şi regii, a pensiilor mici şi situaţia salarizării profesorilor. „În cadrul întâlnirii au fost abordate o serie de chestiuni la zi, precum situaţia salarizării în agenţii şi regii, a pensiilor mici şi situaţia salarizării profesorilor”, a declarat, pentru Mediafax, purtătorul de cuvânt al şefului statului, Valeriu Turcan. Surse guvernamentale au declarat că întâlnirea a durat aproximativ o jumătate de oră. Cei doi nu mai discutaseră astfel din ianuarie, când Băsescu a refuzat să o numească pe Norica Nicolai ministru al Justiţiei. Preşedintele şi premierul s-au mai văzut doar când au plecat împreună la reuniuni internaţionale. (LILIANA RUSE)

PILOTARE 

La lansarea patrulelor şcolare de circulaţie,

Un şofer vitezoman era să accidenteze elevii de faţă cu şefii Poliţiei Române

Bilanţul accidentelor rutiere din apropierea şcolilor: 3 elevi morţi, 83 răniţi grav şi 339 răniţi uşor

Aproape 57% dintre accidente se produc din vina elevilor, care traversează neregulamentar

Începând de ieri, în şase şcoli bucureştene funcţionează patrulele şcolare de circulaţie. Chiar la lansarea acestui program naţional, la Şcoala Nr. 150 „Sf. Elefterie”, un incident era să se transforme într-un accident. Un şofer cu numere de Argeş, care de-abia îşi cumpărase maşina, era să lovească trecătorii din faţa liceului. Acesta nu a văzut nici semnul care îi arăta că urmează o şcoală, nici trecerea de pietoni semnalizată prin semnale luminoase, nici poliţiştii şi nici elevii echipaţi cu veste reflectorizante şi palete cu semnul STOP. S-a oprit cu scârţâit de roţi, chiar lângă elevii care au tras o sperietură zdravănă. „Nu am văzut semnalul. Eu nu sunt din Bucureşti. M-am speriat puţin, dar mi-a intrat ABS-ul şi s-a oprit maşina în 3 metri!”, i-a explicat vitezomanul poliţistului.

Acesta nu i-a suspendat permisul, dar l-a avertizat că va întâlni astfel de patrule la mai multe şcoli, apoi i-a urat drum bun. Bulevardul Eroii Sanitari, unde este amplasată şcoala, este o zonă preferată de vitezomani. Atât profesorii, cât şi elevii şi părinţii se uită în stânga şi în dreapta de mai multe ori înainte de a traversa. „Acum 3 ani, s-a produs un accident foarte grav cu o elevă de clasa a II-a. A necesitat mai multe zile de spitalizare, a avut mai multe fracturi şi comoţie. E foarte circulată zona. E un du-te-vino continuu aici. Mai trec şi maşinile cu girofar, care merg la preşedinţie. Frânele maşinilor se aud foarte des. Eu am geamul spre şosea şi cum aud ceva, imediat mă uit pe geam să văd dacă s-a întâmplat ceva!”, ne-a declarat Ştefan Oprea, directorul şcolii.

 Elevii sunt principalii vinovaţi 

Un poliţist, un profesor, un elev comandant şi doi secunzi vor veghea la siguranţa trecătorilor, din faţa a şase şcoli bucureştene, în acest an şcolar. Programul Naţional de Patrule Şcolare de Circulaţie va funcţiona, în Bucureşti, la Liceul Greco-Catolic „Timotei Cipariu” şi la Şcolile 58, 88, 11, 150 şi 198, la amiază. În alte 200 de şcoli bucureştene va fi exersat programul, dar fără a se desfăşura în stradă, cu patrule propriu-zise. În ţară nu se ştie câte astfel de patrule vor fi înfiinţate, decizia rămânând la latitudinea inspectoratelor şcolare şi a celor de poliţie. „Suntem îngrijoraţi de numărul mare al accidentelor în care sunt implicaţi copiii şi tinerii. Mulţi îşi pierd viaţa în accidente tragice, după ce împlinesc 18 ani şi îşi iau permisul de conducere!”, a declarat Lucian Diniţă, comisar-şef în cadrul Direcţiei Poliţiei Rutiere.

La nivelul Capitalei, din septembrie 2007 până în septembrie 2008 au avut loc 425 de accidente rutiere în care au fost implicaţi elevi. Dintre acestea, 56,70% s-au produs din vina elevilor, care au traversat neregulamentar şi 43% din vina şoferilor, care nu au acordat prioritate de trecere pietonilor. Amenda prevăzută pentru nerespectarea patrulelor şcolare este de 100-150 de lei, iar pentru neacordarea priorităţii de trecere, şoferii vor primi penalizări, cu 2-3 puncte. Prima patrulă şcolară de circulaţie din lume a funcţionat în America, în 1920. În Europa, acestea au apărut prima oară în Germania, în 1953, iar în România, patrulele şcolare de circulaţie au funcţionat între 1966 şi 1989.

Info plus:

Vrem să sensibilizăm şoferii

„Avem un program care tocmai a fost relansat. Sunt foarte multe semnale din teritoriu cu privire la indisciplina rutieră. Sunt 3 elevi decedaţi, 57 răniţi grav şi 181 răniţi uşor, în ultimul an. Sunt părinţi marcaţi pe viaţă. Este la modă să nu respecţi regulile de circulaţie. Dacă le respecţi eşti considerat un fraier. Vrem să sensibilizăm şoferii, dar şi pe copii, care trebuie să respecte locurile unde există marcaje. Exprimarea colorată a şoferilor cred că poate fi şi ea sancţionată de poliţişti” - Stelian Fedorca, inspector şcolar general Bucureşti

(ELENA LARION)

Decizie 


După ce deputaţii au respins cu unanimitate ordonanţa

Senatul pune cruce filtrului impus de minister pentru acreditarea masteratelor

Universităţile au liber la masterate şi doctorate, indiferent de calitatea pe care o oferă

Universităţile acreditate vor putea să-şi deschidă după bunul plac programe de masterat şi doctorat fără a mai avea nevoie de acordul Ministerului Educaţiei sau al Agenţiei Calităţii. După ce, în urmă cu două săptămâni, deputaţii au respins cu unanimitate de voturi ordonanţa de urgenţă a guvernului prin care se bara organizarea respectivelor cicluri în lipsa confirmării calităţii, senatul a consfinţit definitiv linia impusă de camera inferioară. 

Prin actul emis în luna iunie, MECT a încercat să facă ordine în sistem, cerând ca dreptul de a organiza noi masterate şi doctorate să-l aibă doar universităţile care au obţinut în urma evaluării Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), calificativul „grad de încredere ridicat”. 

Calculul ministerului nu s-a potrivit, însă, cu cel al parlamentarilor, care, potrivit unor surse din cadrul agenţiei au interese în mediul universitar privat. „Nu vor ca universităţile particulare de care sunt legaţi să fie supuse evaluării pentru că ştiu că acestea nu îndeplinesc standardele minime calitative. Am întâlnit universităţi care aveau şase sute de studenţi, dar în amfiteatru nu intrau mai mult de două sute şi am respins dosarul de acreditare. Aceasta e problema, nu taxele îi deranjează, pentru că au suficienţi bani”, ne-au declarat sursele. Pentru anul universitar în curs, 43 dintre cele 56 de universităţi de stat şi 20 dintre cele 32 de universităţi particulare acreditate au depus dosare pentru masteratele pe care le organizează. 1325 de programe din cilcul II au primit undă verde din partea ARACIS, ponderea dosarelor respinse fiind de aproximativ 10%.

Pentru a vedea dacă masteratul pe care îl urmaţi a fost evaluat de către ARACIS, puteţi accesa www.aracis.ro/instituţii_ro. 

„Am întâlnit universităţi care aveau şase sute de studenţi, dar în amfiteatru nu intrau mai mult de două sute şi am respins dosarul de acreditare”  -  Surse din ARACIS

MEDALII 

La Balcaniada de Informatică din Macedonia,

Elevii români au cucerit patru medalii olimpice

Cei patru elevi români, componenţi ai Lotului naţional de informatică al României, au obţinut patru medalii la cea de-a XVI-a ediţie a Balcaniadei de Informatică, desfăşurată în Macedonia, în perioada 2-8 octombrie. Aurul olimpic a fost cucerit de doi elevi, Filip-Cristian Buruiană, reprezentant al Colegiului Naţional „Vasile Alecsandri” din Galaţi, respectiv Victor Rusu, de la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. Medalia de argint a fost câştigată de Ciprian-Alexandru Simion, iar cea de bronz de Octavian Alexandru Tandrău, ambii de la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. Toţi cei patru câştigători sunt elevi în ultimul an de liceu. Rezultatele acestora au promulgat România pe primul loc în clasamentul naţiunilor participante la concurs. Balcaniada de Informatică a reunit peste 40 de concurenţi din 10 ţări. (M.B.)

Inedit

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi are un departament pentru grădiniţe

Nu doar studenţii, ci şi preşcolarii vor avea parte, începând cu această lună, de coordonare la vârful „Universităţii Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi (UAIC). Rectoratul instituţiei a decis să înfiinţeze un departament special dedicat şcolii şi grădiniţei „Junior”, ce funcţionează în cadrul UAIC, condus de fostul prorector pentru probleme studenţeşti, Luminiţa Iacob. „Înfiinţăm acest departament nu într-un efort de integrare pe vertical, ci din dorinţa de a extinde şi consolida reputaţia universităţii şi a extinde acest spirit educaţional în domeniul preuniversitar. Sperăm ca în viitor să avem un sistem de învăţământ preuniversitar sub umbrela «Cuza», realizat inclusiv prin parteneriate cu liceele de tradiţie din Iaşi”, a spus rectorul Vasile Işan. (R.F.)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ
Profesorii fac miercuri miting in Capitala  

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret" si Federatia Nationala Sindicala "Alma Mater" vor organiza miercuri un miting in Piata Constitutiei, la ora 11.30. Mitingul va fi urmat de un mars pe traseul Piata Constitutiei - bd. Unirii - Piata Unirii - bd. I. C. Bratianu - bd. N. Balcescu - bd. Gh. Magheru - bd. Lascar Catargiu - Piata Victoriei. "Prin acest miting si mars ne manifestam protestul fata de atitudinea paradoxala a Guvernului, in conditiile in care nu existenta banilor ar fi o problema, conform ultimei declaratii a premierului Tariceanu, ci alocarea lor pentru salarizarea personalului din invatamant", se spune in comunicat. Sindicalistii reamintesc faptul ca toti deputatii prezenti in Parlament la data de 30 septembrie au votat, in unanimitate, Legea cresterii salariilor in invatamant.  (ELA DOBRE)

ROMÂNIA LIBERĂ

Parlamentrii vor doctorate fără calitate

Toate universitatile de stat si particulare acreditate vor putea sa organizeze, fara nici un control al calitatii, masterate si doctorate pe banda rulanta, daca presedintele Traian Basescu nu va retrimite in Parlament legea care permite "aceasta aberatie", avertizeaza fostul ministru al Educatiei Mircea Miclea. S-a ajuns in aceasta situatie din cauza parlamentarilor-profesori care iau salarii mari de la universitatile private, in schimbul sustinerii intereselor acestor institutii de invatamant.

Camera Deputatilor (cu unanimitate de voturi) a respins fara sa clipeasca Ordonanta de Guvern care impunea criteriul calitatii in organizarea cursurilor de masterat si doctorat. Senatul avea ieri pe ordinea de zi discutarea acestui subiect. Parlamentarii vor sa repuna astfel in vigoare Legea 2/2008, care prevede, printre altele, ca "universitatile acreditate, supuse periodic evaluarii institutionale, pot decide prin hotarare a senatului infiintarea, continutul si oportunitatea programelor de masterat, de doctorat si de studii postuniversitare, cuprinse in domeniile stiintifice ale universitatii". Dupa ce actul normativ a trecut ca fulgerul prin cele doua camere ale Parlamentului si a devenit lege, Ministerul Educatiei a cerut ca dreptul de a organiza masterate si doctorate sa revina doar acelor institutii evaluate de Agentia Romana de Asigurare a Calitatii Invatamantului Superior (ARACIS) si care primeau gradul de incredere ridicat. 

Guvernul a emis o ordonanta de urgenta care sa impuna acest criteriu al calitatii, ca sa fie si Romania in randul tarilor Uniunii Europene, insa deputatii au invins Executivul saptamana trecuta, cand au votat in unanimitate respingerea acestei Ordonante de Guvern. Sanatatea invatamantului universitar autohton si credibilitatea diplomelor romanesti ar putea fi zdruncinate, spune Mirca Miclea. El subliniaza ca aceste prevederi periculoase pentru credibilitatea diplomelor romanesti au ajuns sa fie aprobate de Legislativ pentru ca "parlamentarii care sunt profesori la universitatile particulare sunt platiti cu bani grei pentru ore de curs pe care nu le tin, iar in schimbul acestei situatii ei trebuie sa sustina in Parlament interesele respectivelor institutii private de invatamant".

Senatorul Alexandru Athanasiu sustine ca Legea 2/2008 nu ridica mari probleme: "Daca ARACIS nu a terminat evaluarea facultatilor, asta nu inseamna ca universitatile nu pot organiza masterate si doctorate. Au primit acest drept prin acreditare". Mircea Miclea ne-a explicat insa ca "acreditarea de functionare nu este totuna cu acreditarea pentru programul de doctorat, iar prevederile Legii 2/2008 sunt aberante". Fostul ministru sustine ca singura speranta pentru normalizarea acestei situatii este ca Basescu sa retrimita legea in Parlament. In plus, solutia pentru restabilirea calitatii in invatamantul romanesc superior ar fi  ca "toate universitatile sa fie reacreditate si cele care nu trec noile standarde sa nu aiba diplomele recunoscute de Ministerul Educatiei". (TATIANA DABIJA)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Bani pentru repararea scolilor din Blaj

- Scolile au fost retrocedate Bisericii Greco-Catolice intr-o stare avansata de degradare.

Administratia locala din Blaj cauta solutii pentru a rezolva situatia delicata in care se afla scolile ce funtioneaza in cladiri retrocedate Bisericii Romane Unite cu Roma, Greco-Catolica. Primaria Blaj a transmis Arhiepiscopiei Majore Greco-Catolice o adresa prin care face publica lansarea unei sesiuni de finantare pentru reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea si echiparea infrastructurii educationale preuniversitare.

Avand in vedere ca finantarea are loc dupa principiul "Primul venit, primul servit", municipalitatea blajeana este nevoita sa reglementeze cat poate de repede situatia juridica a cladirilor, pentru a putea depune proiecte de finantare. In prezent, institutiile de invatamant retrocedate greco-catolicilor se afla intr-o avansata stare de degradare, din cauza lipsei fondurilorpentru reparatii capitale. Valoarea totala a unui proiect este cuprinsa intre 500.000 - 67.000.000 de lei.

Solicitantul finantarii poate fi doar Consiliul Local Blaj, care trebuie sa asigure o contributie proprie de minim doi la suta din valoarea cheltuielilor eligibile. Primaria Blaj intentioneaza sa obtina fonduri pentru reparatia capitala a Colegiului "IM Clain", precum si a cladirii in care functioneaza Grupul scolar "sefan Manciulea" si Liceul Teologic "Sfantul Vasile cel Mare". Primaria poate face acest lucru doar daca dovedeste ca are calitatea de concesionar ori chirias/comodatar al imobilului. In cadrul unei intalniri ce a avut loc zilele trecute, primarul Gheorghe Rotar a adresat PF Lucian Muresan propunerea unui nou parteneriat intre Biserica Greco-Catolica si administratia publica in beneficiul comunitatii locale, in vederea atragerii de fonduri pentru reabilitarea cladirilor in care functioneaza scolile respective. 

PROPUNERE

Edilii blajeni propun Bisericii Greco-Catolice sa concesioneze sau sa inchirieze cele doua cladiri pentru o perioada de cel putin 20 de ani in schimbul unei chirii lunare de 1 euro, intocmai ca in precedentul creat la Oradea. Primaria ia in calcul si eventualitatea unui esec in cazul accesarii acestor fonduri. In aceasta situatie, municipalitatea este dispusa sa aloce 1,5 milioane de euro in urmatorii 10 ani, bani din care ar efectua etapizat reparatii capitale la cele doua imobile si sa plateasca o chirie lunara de 1 euro, daca Biserica Greco-Catolica ar fi de acord cu aceasta propunere. "Asteptam un raspuns din partea PF Lucian, dar ca si in cazul campusului scolar, sunt absolut convins ca si de aceasta data Biserica Romana Unita cu Roma, Greco-Catolica isi va dovedi rolul hotarator in destinul scolilor blajene", a declarat primarul Gheorghe Rotar. (DORIN TIMONEA)

ZIUA 
Tariceanu la Cotroceni

Premierul Calin Popescu Tariceanu a fost ieri dupa-amiaza, la Palatul Cotroceni, la o discutie, ce a durat mai putin de o ora, cu presedintele Traian Basescu pe tema salariilor din institutiile publice. "In cadrul intalnirii au fost abordate o serie de chestiuni la zi, precum situatia salarizarii in agentii si regii, a pensiilor mici si situatia salarizarii profesorilor", a declarat, pentru Mediafax, purtatorul de cuvant al sefului statului, Valeriu Turcan. Intrevederea a avut loc dupa ce vineri presedintele a criticat faptul ca agentiile guvernamentale au devenit mosia financiara a clientelei politice a Guvernului, referindu-se la salariile mari pe care le au unii dintre sefii acestor institutii. (A.H.)
Capusele Educatiei

Doua agentii finantate de Guvern, ARACIS si ARACIP, paraziteaza scolile si universitatile, percepandu-le bani pentru a le evalua calitatea devenit fabrici de facut bani 

Dupa modelul ANRE, institutie care capuseaza energia, invatamantul are si el ca paraziti doua agentii de evaluare a calitatii invatamantului universitar, respectiv preuniversitar: ARACIS si ARACIP. Coordonate de Ministerul Educatiei si finantate direct de la Guvern, aceste institutii beneficiaza si de finantare proprie. Organigrama lor cuprinde circa 50 de angajati, insa lucrul se face cu cate 150 de colaboratori externi. Profesori universitari, toti isi tin averile la secret, de teama sa nu se afle cat castiga de la agentie si cat de la universitatile unde predau cu norma intreaga. Niciunul nu si-a publicat declaratiile de avere si de interese. ARACIP si ARACIS sunt stat in stat, nicio informatie despre bugetul anual ori despre incasarile facute nu transpar dincolo de usile inchise.Pentru activitatea de evaluare, aceste doua agentii percep circa 20 de milioane de lei de la scoli, gradinite si licee, iar de la uni­versitati, cate 100 de milioane de lei. Cum scoala trebuie sa scoata acesti bani vrand-nevrand, ii ia din sumele primite de la bugetul Educatiei. Astfel se duc pe apa sambetei banii si asa putini ai unitatilor de invatamant preuniversitar din provincie, care abia reusesc sa-si spoiasca cu var clasele o data intr-un an. In privinta universitatilor, este de notorietate ordinul ministrului Cristian Adomnitei emis la inceputul lunii iulie a.c., prin care a impus universitatilor sa dea catre ARACIS cate un miliard de lei vechi pentru a obtine permisiunea de a organiza admitere la masterat.Evaluari bune, dezastru in scoala. Daca rezultatul acestor controale ar fi fost cresterea calitatii actului educational, totul ar fi fost ok, insa lucrurile nu stau tocmai asa. O dovedesc procentele de promovare dezastruoase la Ba­calaureat, coruptia la examene, actele de indisciplina existente in scoli, batai, sinucideri, impuscaturi, sex cu elevii, betii la clasa, strip­tease, atacuri chiar in cancelarie sau in cabinetul directorului etc.."Ca asa stau lucrurile o dovedeste si analiza facuta de ARACIP asupra rapoartelor de evaluare interna: Nu se poate inca vorbi de incredere si de cultura calitatii, cat timp multi directori manifesta convingerea ca un raport nefavorabil ar putea determina sanctionarea lor, indiferent de cauzele acestuia. Din pacate, se pierde din vedere faptul ca un raport pozitiv, dar fals, genereaza neincredere din partea parintilor si elevilor, care cunosc situatia reala si pot face comparatie intre "realitatea scrisa" si "realitatea traita", ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele Edu Cer."Orice monopol duce la coruptie, iar cel al agentiilor create de stat nu face exceptie. Corect ar fi sa existe o piata a agentiilor, reglementata de stat (ca in sistemul bancar), in care sa fie acceptate si agentii europene. Oricum, ar trebui sa fie inscrise in Registrul european al agentiilor de evaluare externa. Astfel, statul ar comanda evaluari externe la acele agentii care se remarca prin credibilitate, profesionalism si notorietate", ne-a mai spus profesorul Vlaston."Avem de-a face cu doua institutii care pretind a fi autonome, dar care, de fapt, sunt in directa subordine, coordonare si control a Ministerului Educatiei - deci a politicului. Nu sunt deloc in­dependente, dovada ca rezultatele functionarii acestor institutii sunt de plans. Nu putem vorbi ca activitatea lor de pana acum a adus un plus in ceea ce priveste evaluarea calitatii, atat in pre­universitar, cat si in universitar. Sistemul in care sunt organizate si modul in care sunt finantate sunt deficitare. In mod normal, ele ar trebui sa aiba doar activitatea de reglementare, nu de control si de evaluare. Aceste activitati ar trebui sa fie facute de institutii independente, care intr-adevar sa poata sa asigure o evaluare obiectiva a institutiilor de invatamant, si care sa nu depinda nici de Guvern, nici de Ministerul Educatiei. Deci de o terta parte, care sa asi­gure obiectivitatea evaluarilor", este de parere Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale (FEN).Taxe foarte mariIn opinia sa, corect ar fi ca ARACIP si ARACIS sa se finanteze din taxele pe care le percep pentru activitatea de evaluare. "Aici se creeaza un cerc vicios. De cele mai multe ori, ei (angajatii agentiilor, n.r.) sunt interesati ca aceste taxe sa fie cat mai mari si sa fie platite si de mai multe ori, daca se poate. Taxele sunt enorme, cele de la invatamantul universitar ii descurajeaza, de multe ori, chiar pe cei puternici. Nu stiu valoarea exacta, dar la preuniversitar sunt in jur de zeci de milioane de lei, iar la universitar, de sute de milioane de lei. Sunt sume foarte mari, pentru ca este vorba despre fiecare specializare in parte, masterate etc.", ne-a precizat Croitoru.Venituri sub acoperireLiderul FEN il acuza pe prim-ministrul Calin Popescu Tariceanu ca este principalul vinovat de cresterea salariilor a "tot felul de directori si directorasi" din aceste agentii."Faptul ca declaratiile de avere nu apar pe site-urile ARACIS si ARACIP era de asteptat, pentru ca exista zvonuri si discutii vizavi de veniturile celor care lucreaza acolo - unele legale, altele poate ilegale, si atunci e greu sa indraznesti sa pui declaratia de avere pe site, pentru ca imediat ar putea sa dea neconcordanta intre veniturile oficiale, cel putin, si averile pe care probabil ca unii dintre ei si le-au facut intre timp. Faptul ca nu isi fac publice declaratiile de avere inseamna ca si le ascund. Din pacate, multe lucruri din acest minister al Educatiei s-au adancit in ilegalitate, sunt cum erau comunistii pe vremuri - sunt niste mari ilegalisti in acest minister al Educatiei. Aici este vorba de o politica la nivel guvernamental pentru ca am vazut bine ca unul dintre principalii vinovati cu buna stiinta este chiar premierul, care a dat o reglementare prin care a ridicat limita de salarizare pentru tot felul de directori si directorasi din aceste agentii. Asta arata o mentalitate si o practica. E clar ca este nevoie, de fapt, de un guvern care sa fie si moral, si sa functioneze si in legalitate, dar asta inseamna un guvern pus de o majoritate parlamentara solida, nu cu sustinere 20% in Parlament", sustine liderul FEN.Fabrici de diplome"Statul, prin ARACIS, trebuia sa separe universitatile bune de cele neperformante. Daca li s-ar fi spus candidatilor la invatamantul superior "doar aceste universitati sunt demne de urmat", vina ar fi fost exclusiv a studentilor care mergeau spre universitatea fara acreditare.In momentul cand Ministerul Educatiei egalizeaza si valideaza, prin antet, iar semnatura si stampila ministrului apare pe toate diplomele, inclusiv pe titlurile universitare si doctorale, isi asuma si consecintele. In America exista universitati-fantoma care dau diplome amatorilor de "suveniruri", dar nu sunt acreditate de stat. Asta e vina esentiala a statului: daca ARACIS n-a fost capabila sa se achite de rolul de "politist" al calitatii, se putea apela la agentii internationale din Germania, Franta etc., si probabil pe bani mai putini", ne-a declarat Stefan Vlaston."Statul isi asuma rolul de a controla calitatea in piata produselor si serviciilor. Acele universitati care s-au transformat in fabrici de facut bani - pe banii obtinuti din naivitatea studentilor - n-au fost oprite de catre ARACIS sa faca averi colosale din co­mercializarea unor hartii fara valoare, numite diplome. Nicio universitate nu se afla in top 500. La cercetare suntem in coada clasamentelor internationale. Exista o solutie radicala, daca viitorul guvern ar avea curaj: retragerea tuturor acreditarilor si autorizarilor si reevaluarea universitatilor de catre agentii de calitate straine. Cine trece criteriile dure ale UE se rea­crediteaza, cine nu, ramane, dar fara recunoasterea statului. Cine da bani pentru o diploma ne­recunoscuta de stat o face pe riscul sau", a declarat presedintele Edu Cer. (magda severin)

SINDICATE

ADEVĂRUL 

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Firma Nokia blochează un sindicat

Tribunalul Cluj a admis ieri recursul companiei Nokia, cu sediul la Jucu, care a contestat în instanţă reprezentativitatea sindicatului constituit sub umbrela Cartel Alfa. Reprezentanţii Nokia au susţinut că membrii Sindicatului „Metal Electro IT” nu pot fi reprezentativi, deoarece nu fac parte dintr-o singură firmă. 

Sindicatul aflat sub tutela Cartel Alfa fusese constituit în luna iunie a acestui an, din membri de sindicat de la mai multe firme de profil, iar la începutul lunii septembrie fusese recunoscut de către Judecătoria Cluj, ca sindicat reprezentativ al salariaţilor de la Nokia România.

Grigore Pop, preşedintele confederaţiei Cartel Alfa ne-a declarat că este surprins de decizia instanţei, având în vedere că legislaţia românească recunoaşte sindicatele afiliate la o confederaţie. Pop suspectează faptul că Nokia ar favoriza un sindicat concurent, înfiinţat ulterior în fabrică, în procedură de urgenţă. „Noi vom merge oricum la negocierile pentru contractul colectiv de muncă”, ne-a declarat Grigore Pop.

Un salariat de la Nokia câştigă 835 de lei lunar, plus bonuri de masă în valoare de 200 de lei. „Ar fi de negociat cuantumul salariului, orele de muncă, pauzele şi salariile compensatorii în caz de concedieri colective”, ne-a mai spus Pop. (MIHAI BACALU)

BUSINESS STANDARD

Disponibilizari in CEN 

Circa 3.000 de angajati ar putea fi disponibilizati din cadrul Companiei Energetice Nationale, din cauza ca va fi nevoie de modernizare, de investitii si exista oameni care nu-si vor mai putea exercita profesia, a declarat ieri presedintele executiv al sindicatului Univers, Dumitru Chirita. “Exista perspectiva reducerii numarului locurilor de munca din cadrul noii companii integrate. Este posibil ca aproximativ 3.000 de angajati din companiile care alcatuiesc colosul energetic sa fie disponibilizati”, a declarat Chirita. (NewsIn)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

VÂLCEA. O fată de 15 ani, elevă în clasa a IX-a la liceul din oraşul Călimăneşti, a fost găsită spânzurată în camera de internat, duminică seara, de către pedagog şi de cele trei colege cu care locuia. Minora i-a lăsat mamei sale un bilet de adio în care îi spunea că s-a sinucis din cauza problemelor pe care le avea cu colegele de cameră.
CURENTUL
Pomană electorală şi pentru mămici      

Guvernul liberal vine cu o nouă pomană electorală. Deşi premierul Călin Popescu Tăriceanu susţine că "nu are bani pentru majorările salariale ale profesorilor şi ale celorlalte categorii de bugetari", PNL a dat "undă verde" pentru un proiect de lege privind mărirea indemnizaţiei de creştere a copilului. Prin "vocea" ministrului Muncii Mariana Câmpeanu, Guvernul Tăriceanu încearcă, pe ultima sută de metri, să se pună bine cu mămicile. Astfel, Câmpeanu a anunţat, ieri, că în cei doi ani în care au grijă de copil după naştere, mămicile ar putea primi 85% din salariu, dar nu mai puţin de 600 de lei cât este în prezent. Mai mult decât atât, aceasta a declarat că există la buget bani pentru punerea în practică a acestui act normativ. Proiectul de majorare a ajutorului pentru mame a ajuns în Camera Deputaţilor. Mâine deputaţii vor avea ultimul cuvânt de spus în ceea ce priveşte această iniţiativă, însă şi ei, indiferent de culoarea politică, au salutat, ieri, acest proiect. La ora actuală, mămica primeşte pentru creşterea copilului 600 de lei, iar până la împlinirea vârstei de doi ani copilul beneficiază, suplimentar, în fiecare lună, de 200 de lei. (G.V.)
CURIERUL NAŢIONAL

Tăriceanu: Populismul şi comunismul trebuie eliminate în dezbaterea despre salarii

“Şefii din agenţiile guvernamentale trebuie plătiţi în funcţie de performanţele lor”

Premierul susţine că dacă aceştia nu vor avea salarii mari, vor pleca în sectorul privat

Premierul Tăriceanu a cerut să se renunţe la "populism şi comunism" în abordarea modului de salarizare a directorilor din societăţile comerciale cu capital de stat, arătând că aceştia trebuie plătiţi în funcţie de performanţele obţinute în activitate, conform sistemului aplicat în sectorul privat. "Dacă vorbim despre economie de piaţă în România trebuie să lăsăm la o parte şi populismul, şi comunismul. Nu putem avea societăţi comerciale cu capital de stat sau majoritar de stat unde salariile celor care le conduc să fie într-o diferenţă uriaşă faţă de sectorul privat, pentru că atunci ne putem aştepta doar la o performanţă execrabilă. Toţi oamenii de valoare vor pleca în mediul privat", a declarat Tăriceanu, potrivit NewsIn. Totodată, acesta a adăugat că o societate comercială are la bază un buget de venituri şi cheltuieli, iar performanţa se răsplăteşte. Tăriceanu a precizat că, în ceea ce priveşte agenţiile guvernamentale, situaţia este diferită, argumentând că funcţionarii publici trebuie "să se conformeze anumitor reguli care funcţionează în orice administraţie".

Salariile directorilor din agenţii nu pot fi egale cu cele ale secretarilor de stat

În plus, şeful Executivului a amintit că a cerut o analiză a veniturilor personalului agenţiilor guvernamentale, pe care o va primi astăzi  şi în urma căreia va lua o decizie, fără a preciza în ce va consta aceasta. Obligativitatea ca salariile directorilor din companiile de stat să fie cel mult egale cu cel al unui secretar de stat, prevedere impusă în anul 2001, a fost eliminată de Guvernul Tăriceanu printr-o ordonanţă de urgenţă adoptată în luna august, potrivit unor surse din presă. În acest context, salariile directorilor sunt stabilite de Consiliile de Administraţie ai căror membri primesc lunar indemnizaţii reprezentând 20% din salariul directorului. Motivarea Guvernului constă în faptul că se doreşte unificarea modului de salarizare a managerilor companiilor private cu cel din companiile de stat.

Unele salarii au crescut şi cu 200%

Surse din mass-media mai arată că noile salarii ale unor directori de companii publice au crescut chiar şi cu 200%, la acestea adăugându-se sporuri, salarii compensatorii în caz de concediere înainte de expirarea mandatului şi o primă de 12 salarii pe an dacă acesta îşi îndeplineşte criteriile de performanţă. Astfel, liberalul Dorel Oroş de la Sălaj, noul şef al Romsilva, primeşte un salariu de 30.790 de lei, stabilit în august de Consiliul de Administraţie, adică aproape cât a câştigat în total în 2007 - 37.533 de lei conform declaraţiei de avere. 

La salariu s-ar adăuga şi prima de final de an, reglementarea legală fiind că directorului i se poate acorda un premiu anual în valoare de cel mult 12 remuneraţii brute lunare. În acest fel, salariul anual al directorului general al Romsilva se dublează, ajungând la 720.000 de lei, adică 200.000 de euro, potrivit aceloraşi surse din presă.

Dan Mihai Toader va primi un ''premiu'' la finele anului de 240.000 lei

Şi directorul general al Companiei Naţionale Poşta Română (CNPR), Dan Mihai Toader, şi-a renegociat cu membrii CA cuantumul remuneraţiei lunare, având un salariu lunar de 20.000 de lei, iar pentru că şi-a îndeplinit obiectivele de performanţă pe 2008,  Dan Mihai Toader va încasa la sfârşitul anului 240.000 de lei, reprezentând "un premiu anual de cel mult 12 remuneraţii brute lunare", prevedere dintr-un act adiţional la contractul de mandat. De asemenea, conform aceloraşi surse,  remuneraţia-tip pentru un director din cadrul Ministerului Transporturilor este de 15.000 de lei, iar conform contractului de mandat, dacă indicatorii de performanţă sunt atinşi, managerul poate primi o primă egală cu veniturile sale pe 12 luni. Salariul directorului general al societăţii care administrează reţeaua feroviară CFR SA, Constantin Manea, a crescut de la aproximativ 6.000 la 16.000 de lei, iar Dorin Debucean, directorul Companiei de Drumuri Naţionale de Autostrăzi, a sărit, odată cu contractul de mandat, de la 11.000 la 16.000 de lei, tot fără primă anuală, potrivit surselor din presă.

Tăriceanu a solicitat şefului Cancelariei să facă o analiză a salariilor, sporurilor şi primelor încasate în agenţiile aflate în coordonarea Guvernului. Nota urmează să fie prezentată primului-ministru în şedinţa de Guvern de astăzi.

Proiectul privind salarizarea directorilor din companiile de stat, aprobat în iunie

Guvernul a anunţat, în luna iunie, printr-un comunicat, adoptarea unei ordonanţe de urgenţă care prevede că directorii generali/directorii vor asigura conducerea operatorilor economici în baza unui contract de mandat reprezentând acordul de voinţă încheiat între operatorul economic, reprezentat de Consiliul de Administraţie, şi director, contract care are ca obiect îndeplinirea unor obiective şi criterii de performanţă aprobate de acţionari.

"În proiectul propus s-a renunţat la limita maximă a remuneraţiei conducătorilor operatorilor economici la nivelul indemnizaţiei lunare pentru funcţia de secretar de stat plus o sumă egală cu cel mult 50% din aceasta, sub formă de sporuri, adaosuri, premii şi alte drepturi de natură salarială. Aceasta în condiţiile în care s-au constatat cazuri când au fost acordate sume în limita maximă admisă de ordonanţă fără a fi luată în considerare importanţa activităţii operatorilor economici în cauză. În condiţiile noii reglementări şi ale prevederilor Legii 31/1990, la nivelul operatorilor economici se instituie prevederea ca remuneraţia sa fie stabilită în contractul de mandat, prin negociere între părţile contractuale", se arată în actul normativ aprobat de Guvern în şedinţa din 18 iunie şi publicat în Monitorul Oficial la 23 iunie. (MĂDĂLINA DRĂGHICI)

GARDIANUL

Sporurile, primele si indemnizatiile confidentiale ale nababilor de la ANRE

♦ Ziaristii de la “Gardianul” au obtinut, in exclusivitate, contractul colectiv de munca secretizat al ANRE, document ce dovedeste privilegiile absolut speciale de care se bucura angajatii din institutie. ANRE, desi se afla in subordinea Guvernului, decide la nivel intern atat plafonul salariilor, cat si al sporurilor pentru angajati. S-a ajuns, astfel, ca secretare, casiere si soferi cu studii medii sau doar cu scoala profesionala sa obtina numai din salariu sume mai mari decat profesorii sau medicii.

♦ Printre “favorurile” speciale din ANRE, valabile pentru sefi, se numara sporul de confidentialitate (20%), de complexitate (25%) si indemnizatia de fidelitate (5-12%). Functiile de conducere sunt “premiate”, totodata, cu 55% din salariu pentru presedinte si vicepresedinti, la care se adauga un spor de 45% pentru activitatea de reglementare. De sarbatorile de Paste, de Craciun si de “Ziua Energeticianului”, toti angajatii ANRE primesc prime de 3.000 de lei. La toate aceste sume se adauga si alte prime si bonusuri salariale.

♦ Ieri dupa-amiaza, presedintele Traian Basescu s-a intalnit cu premierul Calin Popescu Tariceanu pentru a discuta pe tema salarizarii in agentii si autoritati. Ulterior, Guvernul a anuntat ca sefii acestor entitati vor fi remunerati la nivelul maxim al salariului unui secretar de stat, iar modul de salarizare din institutiile subordonate Executivului va fi stabilit pe baza unei grile, nu prin negocieri interne. Celelalte salarii din agentiile guvernamentale vor fi remunerate la nivelul posturilor echivalente din minister.

Jurnalistii „Gardianul” au obtinut contractul colectiv de munca de la ANRE, care dovedeste statutul absolut privilegiat al salariatilor din institutie. „Anual, contractele colective de munca sunt actualizate”, ne-au declarat surse avizate, astfel ca sumele incasate pe statul de plata cresc in fiecare an cu cateva procente. Salariile directorilor de institutie au crescut fabulos anul trecut, luna de luna, impanate cu sporuri si bonusuri. Potrivit grilei de salarizare, functiile de directori au fost rasplatite cu sume variind intre 7.300  si 10.300 de lei, in timp ce sefii de serviciu si birou au castigat un minim de 5.000 si maxim de 9.400 de lei. Potrivit documentului, o secretara cu studii medii a primit anul trecut un salariu intre 1.600 si 3.700 lunar, o casiera era angajata pe minimum 1.800 lei, in timp ce salariul unui sofer a variat intre 2.000 si 3.700 de lei pe luna. Specialistii in relatii publice au incasat, in 2007, un maxim de 8.000 lei, la fel ca si economistii si inginerii din ANRE. Iar administratorii bazelor de date, intre 3.800 si 9.600 de lei, lunar. La toate aceste sume se aduga prime si sporuri uriase.

Conform contractului colectiv de munca, cuantumul salarial se stabileste prin negociere directa, la semnarea contractului, la fel si nivelul sporurilor si bonificatiilor.

Bonusuri de 3.000 de lei de sarbatori

Potrivit documentului citat, sporurile, indemnizatiile si adaosurile fac posibila, cel putin, dublarea incasarilor lunare ale lucratorilor din ANRE. Printre sporurile de munca se numara cel de confidentialitate (20%) si cel de complexitate (25%). Personalul care se afla in institutie de cel putin 3 ani are dreptul la o bonificatie pentru vechime, de minimum 8% si maximum 25% aplicata la salariul de baza. Iar daca, in aceasta perioada, a lucrat neintrerupt in Autoritate, mai primeste pe deasupra si o indemnizatie de fidelitate de minim 5% si maxim 12%. Functiile de conducere sunt si ele „premiate” cu 55% din salariu pentru presedinte si vicepresedinti. In plus, conducerea de top a institutiei, care joaca si rol de reglementator, primeste pentru atributia suplimentara un plus de 45%. Si sarcina de raspundere pe care o au, atat presedintele, cat si vicepresedintii, face posibila o noua bonificatie, cea de complexitate: 25% . Pe de alta parte, nici sefii ANRE nu sunt uitati si, gratie postului de conducere reusesc sa-si creasca salariul cu un sfert. Angajatii Autoritatii care au titlu stiintific si care gasesc timp sa profeseze isi maresc salariul cu inca 15 procente. Totodata, sarbatorile de Paste, Craciun, precum si „Ziua Energeticianului” (celebrata pe 20 iulie) le aduc angajatilor ANRE o bucurie mai mare decat altor angajati din institutii: prime de 3.000 de lei.

Unii salariati ANRE, in afara legii

Conform Contractului Colectiv de Munca secretizat al ANRE, unii angajati ai institutiei isi incalca propriile angajamente, asumate sub semnatura. Art. 12 (1) din documentul citat stipleaza ca „Nu se admite angajarea în ANRE a persoanelor care se încadreaza în una dintre urmatoarele categorii:

a) persoane care au calitatea de asociat sau care participa la administrarea sau la conducerea unor societati comerciale în domeniul energiei electrice si al gazelor naturale;

b) persoane care exercita oricare activitati cu caracter comercial în domeniul energiei electrice si al gazelor naturale;”

Ziarul „Gardianul” a demonstrat in articolele precedente ca o parte din conducerea institutiei detine actiuni la firme din domeniul pe care sunt numiti sa-l reglementeze.

Nivelul salariilor, decis azi de premier 

Premierul Calin Popescu Tariceanu va anunta astazi, dupa sedinta de Guvern,  deciziile pe care le-a luat in legatura cu salariile angajatilor din agentiile de stat. Seful Guvernului a avut deja o intalnire aseara cu o parte din ministri si au discutat ca scara de salarizare din agentii si autoritati  sa fie asemanatoare cu cea din ministere, si nu stabilita prin negociere in interiorul institutiei, cum este in prezent. O alta masura propusa a fost ca sefii institutiilor sa fie remunerati la nivelul maxim al salariului unui secretar de stat. Tot ieri, premierul a purtat discutii pe tema salarizarilor si cu presedintele Traian Basescu. (FLORINA ANDRONACHE)
GÂNDUL

Răzgândire 

După ce le-a mărit

Tăriceanu taie salariile, baronii de agenţii spun că nu stăteau pentru leafă

Cel mai mare salariu va echivala cu cel al unui secretar de stat

Dorina Isopescu, şefa Inspecţiei pentru Construcţii pusă în faţa tăierii lefei: „Nu am condus instituţia pentru salariu“

Salariile de top ale şefilor de agenţii şi autorităţi aflate în coordonarea guvernului vor deveni de domeniul trecutului. Premierul Călin Popescu Tăriceanu a convocat luni o întâlnire cu ministrul muncii, secretari din stat din Ministerul Finanţelor şi şeful cancelariei sale, Dorin Marian, alături de care a stabilit o serie de noi principii în baza cărora vor fi remuneraţi supranumiţii „baroni de agenţii”. Astfel, în cadrul societăţilor comerciale cu capital de stat, salarizarea urmează să fie efectuată în funcţie de performanţă. În ceea ce priveşte agenţiile şi autorităţile, salarizarea nu va mai fi stabilită prin negocieri în interiorul instituţiei, ci pe baza unei grile. Mai mult, salariul şefilor de agenţii şi autorităţi va fi stabilit la nivelul maxim al salariului unui secretar de stat, iar celelalte salarii din aceste instituţii, la nivelul posturilor asimilate din ministere. 

În prezent, conform unei ordonanţe de urgenţă, aprobată de guvern la începutul anului, un secretar de stat primeşte începând cu 1 octombrie o indemnizaţie lunară brută şi impozabilă de 6.691 lei. O altă noutate este şi faptul că un secretar de stat sau orice altă persoană nu poate să facă parte din mai mult de un consiliu de administraţie al unei societăţi la care statul este acţionar sau al unei autorităţi publice, potrivit unui comunicat al executivului. Aceste principii urmează să fie prezentate marţi în cadrul şedinţei de guvern, în care cel mai probabil membrii executivului vor adopta o ordonanţă de urgenţă în acest sens. 

Oficialii nu se arată afectaţi de micşorarea indemnizaţiilor 

Ziarul Gândul a încercat să contacteze mai mulţi şefi de agenţii şi autorităţi pentru a le afla punctul de vedere. Întrebarea pusă a fost următoarea: „Intenţionaţi să mai rămâneţi la conducerea instituţiei, în condiţiile în care este probabil ca guvernul să adopte o ordonanţă de urgenţă, potrivit căreia salariul dvs. va fi diminuat până la nivelul celui corespunzător unui secretar de stat?” 

Dorina Isopescu, şefa Inspectoratului de Stat în Construcţii, ne-a declarat: “Nu am condus instituţia pentru salariu. Am şi nişte proiecte pe care le-am demarat. Sper ca până la sfârşitul mandatului să le îndeplinesc. Nu înseamnă că dacă mi se micşorează leafa îmi voi da demisia”.

La rândul său, Gabriel Sârbu, director general în cadrul Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei, ne-a declarat: „Nu ştiu despre ce este vorba. Eu ştiu că nouă ni se aplică prevederile Codului muncii. Noi suntem salarizaţi conform contractului colectiv de muncă pe unitate. În momentul în care o să văd prevederile ordonanţei de urgenţă, mă voi decide”. (MARIA TOADER, GABRIELA ŞTEFAN)
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