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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
O Românie de nota 6?

Modul în care unii profesori analizează rezultatele bacului arată că domnul Vucea e încă bine, mersi 

Câţiva profesori, analizând rezultatele bacului, au afirmat că acestea au fost corupte de fraudă. Sentinţa lor se baza pe observaţia că rata medie de promovabilitate a fost de aproape 80 % şi că numai 50.000 de elevi (cam 21%) au luat sub nota şase de promovare. 

Făcând o analiză pur matematică, ei susţin că legile statistice cer ca media pe ţară să fie şase şi că probabil 50% dintre elevi ar fi trebuit să pice examenul. 

Logica lor sfidează bunul-simţ. Ea trebuie investigată la rândul ei. Deşi începe bine, cu o observaţie interesantă, raţionamentul e altoit pe o prejudecată demnă de domnul Vucea, pentru care elevul era un simplu „tătar". 

Chiar şi când ştie lecţia, el trebuie „tratat" la palmă, trei pe lat şi una pe muchie, ca o „căzătură" ce este. (Bineînţeles, dacă nu cumva tăticul e cineva).

Pofesorii critici încep cu o afirmaţie de necontestat, de mult verificată de matematici. În mod normal, în orice populaţie distribuţia caracteristicilor membrilor e reglementată de legea lui Gauss. Aceasta spune că majoritatea membrilor grupului va fi foarte aproape de media acestuia şi că frecvenţa cazurilor extreme va fi foarte mică. Mai precis, variaţii de câteva procente în jurul mediei va cuprinde zeci de procente din membrii grupului. 

Cu alte cuvinte, 90% din românii adulţi vor avea între 1.60-1.80 m înălţime. Numai câteva procente vor fi sub 1.50 sau peste 1.90. Criticii bacului 2008 extind însă orbeşte această lege asupra rezultatelor, pornind pe deasupra de la o presupunere aberantă. Ei spun că punctul natural de mijloc al seriei notelor, situat undeva în jurul lui 5, şi promovabilitatea corespunzătoare de 50% ar fi „naturale" pentru că, nu ?!, ele sunt la mijlocul notelor şi procentelor de promovare.

Acest mod de a gândi, chiar dacă ar constata o realitate crudă (şi s-ar putea ca unele putrejuni să se fi comis în judeţe ca Suceava sau Botoşani, cu ale lor 98 şi 96 la sută promovaţi), atâta timp cât numai enunţă „necesitatea" unor rezultate catastrofale, dă semnele unei profunde neînţelegeri a rolului şi criteriilor de evaluare a oricărui sistem de educaţie. Acesta nu poate fi un simplu mecanism de prelucrare prin aşchiere a minţilor. „Materia primă" nu poate fi considerată din start jumătate bună şi jumătate bună de aruncat la gunoi. 

Ideea însăşi de educaţie universală şi gratuită porneşte de la premisa că luăm orice tip de material uman, chiar şi cel care e dezavantajat intelectual, şi îl educăm. Adică îl facem prin muncă, interes, dedicare şi imaginaţie mai bun. 

Ori, altfel spus, un sistem de educaţie ce se respectă pe sine nu poate accepta ce îi dă societatea. Nu poate accepta ideea că jumătate din capitalul său uman e irecuperabil şi că 50% din elevi nu pot absolvi licelul „natural". Dacă ar fi aşa, de ce am mai arunca banii pe educaţia liceală? 

România nu poate fi o ţară de nota şase. Îi trebuie cel puţin nota opt, şi profesori pe măsură, dacă vrea să supravieţuiască secolului 21. (SORIN ADAM MATEI)

Manual de istorie a minorităţilor

Reprezentanţi ai 11 minorităţi etnice din România, profesori de istorie şi reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi ai Departamentului pentru Relaţii Interetnice din Guvern au participat, ieri şi azi, în comuna mureşeană Daneş, la un atelier de lucru privind istoria minorităţilor naţionale din România. 

Întâlnirea de la Daneş este etapa finală a realizării unui manual auxiliar de istorie a minorităţilor din România, care va fi tipărit până în septembrie 2008.  (VALERIU RUSSU)

15 septembrie, prima zi de şcoală

Ministerul Educaţiei a stabilit ieri structura anului şcolar 2008-2009. Prima zi de şcoală va fi pe 15 septembrie 2008, iar ultima pe 12 iunie 2009.  Semestrul I se va încheia pe 30 ianuarie, iar semestrul al II-lea va începe pe 9 februarie. Vacanţa de iarnă va fi între 20 decembrie 2008 şi 4 ianuarie 2009 şi cea de primăvară în intervalul 11-20 aprilie 2009. (SIMONA DOBRE)
COTIDIANUL

Un licean din patru are loc gratuit la facultate

Anul acesta sunt bugetate 62.000 de locuri fără taxă în facultăţile de stat, cu 5.000 mai multe faţă de anul trecut.

Mediile din liceu si de la Bac conteaza acum pentru locurile bugetate  

Mediile din liceu si de la Bac conteaza acum pentru locurile bugetateS-a dat startul la înscrierea în facultăţi. Cele mai multe dintre universităţi merg pe baza dosarului pentru admiterea în facultăţi, dar cele specializate adaugă diferite concursuri pentru verificarea cunoştinţelor la discipline cum ar fi limba şi literatura română, matematică, fizică, chimie, limbi străine şi chiar şi pictură, şi sculptură.

Peste 230.000 de elevi care au terminat în această vară bacalaureatul au la dispoziţie 62.000 de locuri gratuite în facultăţile de stat, cu 5.000 mai multe faţă de anul trecut. Locurile cu taxă sunt stabilite de fiecare facultate în parte, condiţia fiind să nu depăşească numărul locurilor bugetate. Taxele sunt în jurul a 600 de euro pe an.

La Universitatea din Bucureşti, înscrierile au loc până pe 20 iulie, iar examenele se vor desfăşura între 22 şi 26 iulie.
La Academia de Studii Economice (ASE) se intră prin concurs de admitere, iar taxa percepută pe an este de 2.500 de lei. Proba scrisă de concurs e un test-grilă cu întrebări din matematică şi, la alegere, economie sau geografie. Doar la Facultatea de Administrare a Afacerilor şi la cea de Relaţii Economice Internaţionale concurenţii vor fi testaţi la o limbă străină şi la geografie sau economie. 

La Universitatea Maritimă din Constanţa, concursul de admitere constă într-un test-grilă la algebră şi elemente de analiză matematică. Media de admitere se calculează astfel: 70% reprezintă notele de la examenul scris, iar 30%, media de la bacalaureat. Pentru locurile cu taxă se face concurs de dosare. „Cei mai mulţi dintre candidaţi vor să se înscrie la Facultatea de Navigaţie şi Transport Maritim Fluvial, deoarece le place să navigheze“, a precizat Cornel Panait, rectorul Universităţii Maritime din Constanţa.

Concursul pentru admitere în Universitatea Politehnica din Timişoara constă în examinări la matematică şi la desen tehnic. La Facultatea de Automatică şi Calculatoare se susţine o probă de verificare a cunoştinţelor la matematică, la care se adaugă şi media de la bacalaureat. Pentru a intra la Facultatea de Arhitectură, elevii trebuie să susţină un examen cu probe de verificare a cunoştinţelor la matematică, desen tehnic şi liber, iar notele de la bacalaureat vor fi luate în considerare.

În rest, la toate celelalte facultăţi din cadrul Universităţii din Timişoara se intră pe bază de dosar. În schimb, la Universitatea de Artă şi Design din Cluj, admiterea în cadrul fiecărei facultăţi se face prin examen eliminatoriu la pictură şi apoi la probe specifice pentru fiecare secţie în parte, sculptură, grafică, arte plastice şi design. (Flaviu Etves, Iuliana Gatej)

Liste false cu olimpici la Ministerul Educaţiei

Fals la Ministerul Educaţiei. Pe listele cu olimpicii care pot intra fără examen la facultăţi apar mai mulţi elevi care n-au obţinut nici un premiu la olimpiadele naţionale, ba chiar s-au situat printre ultimii la astfel de concursuri.

Directorii liceelor pe care le-au absolvit elevii recunosc acest lucru, la fel ca şi oficialii din Ministerul Educaţiei Naţionale, care spun că este o greşeală pe care o vor îndrepta, după ce cazul le-a fost semnalat de Realitatea TV. (redacţia)
CURIERUL NATIONAL

Pariul inconstient al “Educatiei”

Ce-a fost la Bacalaureat a fost si parca inca nu a trecut. S-a bagat pe fir DNA si asta inseamna ca drumul e lung, sinuos si trece prin multe birouri. Concluzia nu poate fi insa decat una. Care a fost prins, ala impotriva caruia existau dovezi clare de frauda sau mita, sa plateasca. Restul, Dumnezeu cu mila! Unii raman cu Diploma, altii cu banii. Marturisesc, absolut sincer, ca in privinta profesorilor inclin sa ma bucur. La salariile pe care le au, poate-poate isi mai ridica si ei putin, o vreme, nivelul de trai, mai isi cumpara o carte, le mai achizitioneaza copiilor niste rechizite, poate chiar se reintolesc. Cine stie, daca au avut parte de copii de barosani, te pomenesti ca prind si un concediu in Bulgaria. 

Problema este intr-adevar cu ceilalti, cu absolventii. Astazi, cu diploma de Bacalaureat nu faci mare lucru. Daca esti pus pe facut bani, produci fara sa-ti ceara nimeni documentul. La extrema, fara sa-ti ceara nimeni niciun fel de document. De angajat te angajezi la varsta cu pricina, daca stapanesti o meserie, cu sau fara certificatul Ministerului Invatamantului. Ramane, evident, celalalt aspect, al invatamantului universitar. Tot felul de creiere scurtcircuitate de tehnologia ultramoderna prin satelit o sa dea buluc la facultati. Sa se faca ei specialisti in relatii internationale, avocati, psihologi. Brrrrr! 

Astia care au furat Bacalaureatul sunt niste smecheri. Ii vezi pe strada cu blugi care costa cat un salariu minim pe economie, dai nas in nas cu ei prin mall-uri pentru ca poarta ochelari de soare, au celulare cu care ai putea sa platesti bursa unui student pe un an. Este generatia care va umple aulele universitare. Cei care vor da ochii cu privirile unor carturari in fata carora nu poti face nimic altceva decat 

sa-ti pleci capul. Pe vremea mea, cand copiam, dadeam cu cotul si ziceam “da, ma, si mie, nu fi nasol, lasa mana mai jos”. Mai tarziu, la Istoria Literaturii Universale, Dan Grigorescu ii spune uneia care il asculta cu privirile pierdute in extaz: “Domnisoara, sunteti asa de familiarizata cu Legenda lui Ghilgames?” Aia: “Nu”. Dan Grigorescu: “Atunci de ce nu luati notite dupa ceea ce spun eu?”. S-a pierdut fata cu firea, a inceput sa scrie in prostie, nu-si mai ridica privirea de pe caiet. Nu stiu cum ar reactiona, pus in fata aceleiasi situatii, spargatorul de subiecte la Bacalaureat. 

Desigur, multe depind si de calitatea exigentei universitarilor. Problema este daca au de unde sa aleaga. Un prieten care preda o materie foarte importanta la Automatica, facultate de elita a Politehnicii din Bucuresti, mi se plangea ca nu stie ce sa faca, pentru ca cei mai multi studenti nu stiu formule elementare de matematica si fizica predate in primii ani de liceu. Normal ar fi sa ii pici pana se lasa de facultate. In unele cazuri asa se si intampla. Dar cum se face ca un astfel de adolescent accede la nivelul superior de pregatire? Cand fenomenul devine de masa, cand majoritatea este compusa din astfel de ipochimene, atunci avem o problema, noi, ca societate. Batranii universitari, cei care si-au petrecut tineretile in biblioteci, nu vor putea sa reziste multa vreme presiunii generatiei in BMW cu trei ge. Atunci? Vor exista cu siguranta, in continuare, elite. Dar ele, in mod absolut cert, nu vor proveni din randul copiilor de bani gata. Vor fi dintre cei care tanjesc dupa o pereche de blugi si isi gatesc mancare in camera de camin pe resou. O sa vada, la terminarea facultatii, ca in vreme ce ei se chinuie sa-si gaseasca un loc de munca, smecherul cu tata patron deschide toate usile cu piciorul. Fostul “tocilar” o sa ramana un anonim intr-o institutie sau o sa plece in alta tara. Bacalaureatul ne va selectiona judecatorii din randul divelor de muzica usoara. (DRAGOŞ MOLDOVAN)

Structura noului an scolar, stabilita de MECT 

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) a stabilit, prin ordin al ministrului, structura anului scolar 2008-2009, care insumeaza 35 de saptamani, informeaza un comunicat remis, ieri, Rompres. Astfel, cursurile vor incepe luni, 15 septembrie 2008 si se vor incheia sambata, 13 iunie 2009. Anul scolar 2008 - 2009 este organizat in doua semestre, dupa cum urmeaza: semestrul I va incepe luni, 15 septembrie 2008, se va incheia vineri, 30 ianuarie 2009 si va fi intrerupt de vacanta de iarna (sambata, 20 decembrie 2008 - duminica, 4 ianuarie 2009); semestrul al II-lea va incepe luni, 9 februarie 2009 si se va incheia vineri, 12 iunie 2009. 

Potrivit ordinului ministrului, in primul semestru, in perioada 27 octombrie - 2 noiembrie 2008, clasele din invatamantul primar si grupele din invatamantul prescolar vor fi in vacanta, iar in intervalul 31 ianuarie - 8 februarie 2009 este programata vacanta intersemestriala. Cursurile semestrului al II-lea vor incepe luni, 9 februarie 2008 si vor dura pana vineri, 12 iunie 2009. De sambata, 11 aprilie si pana luni, 20 aprilie 2009, elevii vor fi in vacanta de primavara. Vacanta de vara va incepe sambata, 13 iunie si se va termina duminica, 13 septembrie 2009. (REDACŢIA)
Rromii nu se inghesuie la liceu!

Doar opt elevi rromi s-au inscris pe locurile speciale de la licee sau scoli de arte si meserii din judet, numarul total al locurilor disponibile la clasele a IX-a, cursuri de zi, fiind de 30, pentru ambele timpuri de invatamant. Dintre cei opt candidati care s-au hotarat sa continue scoala, cinci au optat pentru liceu si trei pentru scoala de arte si meserii, informeaza Rompres.”Legat de motivele neocuparii acestor locuri, cel mai indreptatit sa raspunda ar fi un reprezentant al rromilor. Poate ca o cauza ar fi si ca multi nu se declara rromi si, deci, nu pot sa beneficieze de drepturi special acordate acestei etnii”, a concluzionat inspectorul scolar general Bors Vatzulik. (REDACŢIA)

CURENTUL
Ministerul lui Asteluţei a falsificat şi listele cu olimpici      

Sub ochii îngăduitori ai lui Cristian Adomniţei, erorile umane se ţin lanţ la Ministerul Educaţiei, acolo unde toţi, de la vlădică până la opincă, sunt o apă şi-un pământ. Săptămâna trecută Svetlana Preoteasa a bramburit raportul "bacaloreatului", iar acum cineva din minister a inclus pe listele cu olimpicii naţionali, care se pot înscrie la facultăţi fără examen, şi elevi care nu au luat premii la olimpiade. Chiar dacă ieri Mihaela Suciu, consilierul ministrului, a ieşit cu o declaraţie de presă prin care instituţia îşi asumă eroarea constatată, răul a fost comis, iar acum, pentru a se spăla pe mâini, Ministerul Educaţiei a declanşat o anchetă pentru a afla cine-i responsabil de acest fals grosolan. 

După ce zilele trecute, Cristian Adomniţei o scuza pe Svetlana Preoteasa în cazul derapajelor verbale, explicând că oricărui om îi este permis să mai greşească, acum în curtea ministrului se mai descoperă o "eroare umană". Ministerul a inclus pe listele cu olimpicii naţionali, care se pot înscrie la facultăţi fără examen, şi elevi care nu au luat olimpiada. Pe listă figurează patru elevi, Eszter Laszlo din Sfântu Gheorghe, Ors Asztalos din Târgu Mureş, Loredana Ardelean din Baia Mare şi George Bitea din Cugir, în dreptul cărora nu este specificat premiul obţinut la olimpiadele internaţionale la care au participat. 

Aşadar, pe listele cu olimpicii care pot intra la facultate fără examen, publicate de minister, apar elevi care nu au obţinut niciun premiu la olimpiadele naţionale. Directorii liceelor de unde provin elevii recunosc eroarea, ba chiar şi ministerul admite că s-a produs o greşeală pe care o vor îndrepta. Patru dintre elevii care au participat în 2007 la Olimpiada Naţională de Fizică apar în evidenţele Ministerului Educaţiei că au obţinut premii. Doi dintre ei sunt din Bistriţa-Năsăud, iar pe site-ul oficial al Olimpiadei de Fizică rezultatele lor nu coincid cu evidenţele ministerului. Cei doi elevi din Bistriţa s-au situat pe locurile 76 şi 82 din cei 85 de participanţi la olimpiadă. Alţi doi elevi, în cazul cărora ministerul a greşit, sunt de la colegiile din Târgu Jiu şi pe lista oficială apar că au luat locul doi şi trei la Olimpiada Naţională de Fizică. În realitate, unul dintre elevi a obţinut menţiune, iar celălalt s-a situat pe locul 79. "Am verificat şi listele mele cu premiile şi menţiunile obţinute la naţională. Ştiu că acest copil este foarte bun, e premiant, dar nu a reuşit să ia menţiune. Pe site-ul oficial al Ministerului Educaţiei, el apare că a luat premiul trei. Şi la noi nu apare. Păcat", a declarat Elena Goga, directorul Colegiului Naţional Tudor Vladimirescu din Târgu Jiu. Fără a se ruşina de gafa făcută, oamenii lui Adomniţei admit că au greşit când au întocmit listele cu olimpici. "A fost o greşeală umană cauzată de mai multe documente care au fost introduse în program şi erau şi acolo prezenţi. Evident a fost imediat remediată. Aceştia nu se puteau înscrie fără diplomele de olimpiadă, pe care nu le aveau", a explicat Mihaela Suciu, consilier al ministrului educaţiei. (cornelia popescu)
Profesorii mediocri aruncă România în coada Europei      

Învăţământul românesc se zbate de ceva ani să iasă din starea de amorţeală existentă. Stilul pompieristic al demnitarilor şi funcţionarilor care s-au perindat pe la Ministerul Educaţiei şi Cercetării a făcut să avem încă şcoli la nivelul anilor '70 şi o harababură generală. În acest context, un grup de profesori, experţi şi părinţi a găsit necesar să atragă atenţia asupra faptului că sistemul educaţiei din România se află pe ultimele locuri din Europa, ca eficienţă şi calitate. Reuniţi în aşa-numitul "Comitet de criză pentru salvarea învăţământului românesc", cei şapte semnatari ai unui bilanţ pe ultimii 18 ani folosesc date din diferite rapoarte care ar dovedi acest lucru. 

Autorii bilanţului cred că principala cauză a eşecului ţine de subfinanţarea cronică a educaţiei din perioada 1990-2004. În privinţa anilor de după 2004, ei admit că s-au făcut investiţii importante în infrastructură, dar atrag atenţia că problemele se menţin din cauza lipsei perfecţionării profesorilor, în lipsa salarizării diferenţiate şi a managementului performant. Se pare că cifrele confirmă această situaţie. De exemplu, conform unei analize a Comisiei Europene, jumătate dintre copiii români cu vârstă de 15 ani au dificultăţi de citire şi înţelegere. Numai un sfert dintre absolvenţii de gimnaziu din mediul rural urmează cursuri liceale, comparativ cu 80% din mediul urban, şi doar 2,5 până la 3% dintre elevii proveniţi din mediul rural urmează cursuri universitare. 80% dintre copiii care nu participă la nicio formă de învăţământ sunt de etnie rromă, ceea ce înseamnă că aproape 30% dintre rromi sunt analfabeţi. O rată de participare scăzută se înregistrează şi în rândul copiilor cu nevoi educaţionale speciale, din cauza numărului limitat de profesori calificaţi, a infrastructurii educaţionale inadecvate şi a comunicării precare între şcoală şi comunitate. Pe de altă parte, ponderea profesorilor cu rezultate proaste sau mediocre la titularizare era, în 2007, de 60%, faţă de 18%, media în UE. (CORNELIA POPESCU)
Material didactic auxiliar privind istoria minorităţilor      

Reprezentanţi ai minorităţilor, profesori de istorie şi reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei participă, la Sigişoara, la o dezbatere pe tema realizării unui material didactic auxiliar privind istoria minorităţilor naţionale destinat cadrelor didactice. Întâlnirea de la Sighişoara reprezintă intrarea în etapa finală a realizării materialului didactic auxiliar de istorie a minorităţilor naţionale din România destinat cadrelor didactice, profesori de istorie. (CORNELIA POPESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Scandalul olimpicilor se lasă cu anchetă   

ADMITERE FRAUDULOASĂ. Listele cu olimpici care pot intra la facultăţi fără examen conţin numele unor elevi care n-au obţinut niciun premiu la olimpiadele naţionale. 

Unii dintre aceştia s-au clasat chiar printre ultimii la asemenea concursuri. Anomalia a fost descoperită de Realitatea TV şi a fost recunoscută de directorii liceelor şi de reprezentanţii Ministerului Educaţiei, care vor declanşa o anchetă. Potrivit Realitatea TV, patru dintre elevii care au participat în 2007 la Olimpiada de Fizică apar în evidenţele ministerului ca premianţi. Doi dintre ei s-au situat însă pe locurile 76 şi 82, din 85 de participanţi la olimpiadă, iar alţi doi - care apar pe locurile doi şi trei la competiţie - au obţinut de fapt menţiune, respectiv o clasare pe locul 79. Ministerul Educaţiei precizează că cei patru elevi vor fi eliminaţi de pe listă. (VLAD ODOBESCU)
EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE MOLDOVA
Campus şcolar, doar pe hârtie  

Lucrările la primul campus preuniversitar din Galaţi nu au fost demarate nici până acum, deşi Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Galaţi a primit 2,1 milioane de lei încă de anul trecut. 

Astfel, lipsa unui proiect adecvat terenului disponibil pentru construcţia campusului şi certurile dintre primarul Dumitru Nicolae (PSD) şi inspectorul şcolar general Tania Bogdan (PNL) au întârziat demararea lucrărilor şi, implicit, pierderea finanţării de la Ministerul Educaţiei. În 2007, ISJ Galaţi a obţinut 2,1 milioane de lei pentru ridicarea unui campus preuniversitar, ce urma să servească drept sediu Colegiului Naţional „Alexandru Ioan Cuza“, unde învaţă 1.500 de elevi. Clădirea colegiului a fost retrocedată, iar anul viitor imobilul va intra în posesia Comunităţii Evreieşti. 

Campusul universitar ar fi trebuit amenajat în jurul Şcolii generale nr. 7, din cartierul Ţiglina II. Însă proiectul prezentat de ISJ Galaţi a fost prost realizat, iar campusul cu toate anexele sale (teren şi sală de sport, bibliotecă, cantină) ocupau o suprafaţă mai mare decât cea disponibilă, potrivit declaraţiilor primarului Dumitru Nicolae. După ce proiectul a fost refăcut, Primăria Galaţi a întârziat organizarea licitaţiei. „Banii pe 2007 s-au pierdut, însă am obţinut 1,8 milioane de lei pentru acest an. Primăria a organizar licitaţia şi am înţeles că trebuie să înceapă lucrările“, susţine inspectorul şcolar general Tania Bogdan. (MARIAN PĂVĂLAŞC)

GARDIANUL
Copiatul în masă creşte salariul profesorilor

♦ Legislatia din invatamant a stimulat comisiile de Bac sa ia in considerare tezele copiate si sa le evalueze cu note maxime. Potrivit Statutului Personalului Didactic, unul dintre criteriile de baza in obtinerea calificativelor maxime, pe durata unui an scolar, este reprezentat de gradul de promovabilitate de la Bacalaureat. In functie de acesta, profesorul  obtine gradatie de merit, accederea la concursul pentru gradele didactice, precum si alte avantaje financiare

♦ Autoevaluarea activitatii cadrului didactic se face printr-o fisa individuala. In continutul acestui document, aprobat prin ordin de ministru in 2002, beneficiarul trebuie sa precizeze participarea la organizarea si desfasurarea Bac-ului, precum si rezultatele obtinute de elevii pregatiti de el insusi. Profesorii aveau, deci, interesul sa inchida ochii la elevii care copiau si sa nu intervina atunci cånd isi sufla unul altuia raspunsul. Eventualele sanctiuni sunt minore

♦ Reprezentantii Ministerului Educatiei nu cred ca aceste reglementari ar fi determinat cadrele didactice implicate in desfasurarea Bac-ului sa ia in considerare lucrarile cu probleme. Autoritatile se lauda ca masurile de supraveghere au fost dublate in aceasta sesiune de examen. O alta cauza a acceptarii lucrarilor identice este legata de interesul universitatilor de a acoperi toate locurile de la admiterea in anul I de studii

Profesorii au fost stimulati legislativ ca sa acopere fraudele din timpul probelor scrise de la examen. 

Cadrele didactice implicate in organizarea si desfasurarea acestei sesiuni au fost interesate, si in numele colegilor din licee, ca lucrarile “trase la indigo” sa fie luate in considerare si evaluate cu note foarte mari, deoarece, in functie de rezultatele de promovabilitate, profesorii urmeaza sa primeasca calificative pentru gradatii de merit, pentru accederea la concursurile de obtinere de noi grade didactice, pentru alte avantaje. Aceasta constatare pleaca de la articolul 52 din Statutul Personalului Didactic in care se stipuleaza la alin. 1: “Evaluarea personalului didactic de predare, a celui auxiliar, de conducere, de indrumare si de control se face anual, conform fisei de evaluare elaborate de Ministerul Educatiei; procedura de evaluare se declanseaza prin autoevaluare, consemnata in fisa individuala a postului (alin. 3)”. In continuare, la aliniatele 5 si 6 se mentioneaza urmatoarele: “In fisa de evaluare se puncteaza si activitatile realizate in afara fisei individuale a postului in domeniul invatamantului, precum si alte activitati solicitate de conducerea unitatii sau de organele ierarhic superioare; Fisa de evaluare constituie un document de baza pentru stabilirea drepturilor salariale, pentru promovare si accesul la programele de perfectionare”. Modelul fisei de evaluare pentru obtinerea acestor drepturi a fost aprobat prin Ordin de ministru, in 2002, de catre fostul demnitar de atunci Ecaterina Andronescu, si in care se mentioneaza, potrivit Directiei de personal din cadrul Ministerului Educatiei, ca la obtinerea calificativelor se iau in considerare si “rezultatele obtinute de elevi la Bacalaureat”. Asadar, in disperare de cauza, comisiile de Bacalaureat au cautat sa se delimiteze de semnalele privind fraudarea tezelor scrise de la examenul din acest an.

«Sunt pasaje comune, nu teze identice»

„Eu nu cred ca profesorii implicati in desfasurarea examenului de Bacalaureat au luat in considerare aceste reglementari legislative. Asistenta la clasa a fost efectuata de cadre didactice provenite de la alte scoli, deci nu aveau nici un interes sa procedeze la modul acesta. Intr-adevar, exista pasaje comune la teze, dar nu putem vorbi de lucrari trase la «xerox». In plus, s-au luat masuri suplimentare de supraveghere si examenele au mers mult mai bine decat in anii trecuti. Daca se metine aceeasi linie si daca se opereaza unele modificari in metodologia de examen, in doi-trei ani nu vor mai aparea asemenea probleme. Sunt de parere ca trebuie sa se actioneze mereu preventiv”, ne-a declarat Sergiu Moga, inspector general adjunct pe Capitala si presedintele Comisiei de Bacalaureat pe Bucuresti. La randul sau, profesorul Gheorghe Radulescu, cel care a semnalat frauda de la proba scrisa de romana, ne-a declarat: “Recunosc ca la acest lucru nu m-am gandit. Mi se pare ca este una dintre principalele cauze pentru care s-au inchis ochii in mod deliberat. Toti cei angrenati au nevoie de gradatii de merit si de alte beneficii salariale”. Secretarul de stat cu invatamantul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, a refuzat sa ne acorde un punct de vedere pe motiv ca “intrebarea este tendentioasa si ca nu am garantia ca declaratia mea va fi consemnata integral”. La ora cand am scris aceste randuri nu ni s-a transmis nici un punct de vedere oficial prin intermediul Biroului de presa al MECT.

Universitatile, interesate de cati mai multi promovati

O alta cauza care a stat la baza stimularii Bacalaureatului si a fraudelor din timpul examenelor tine de interesul universitatilor, de stat si particulare, sa-si completeze integral numarul de locuri aprobate pentru primul an de studii. Daca Bac-ul ar fi fost unul foarte obiectiv, atunci centrele universitare risca sa ajunga falimentare. “Organizarea riguroasa a Bacalaureatului ramane indispensabila si aceasta dintr-o ratiune profunda. Autoritatile sunt ele insele producatoare de situatii critice si de irosiri de resurse, iar facultatile nu au nevoie de studenti slabi pregatiti”, ne-a declarat Andrei Marga, rectorul Universitatii “Babes-Bolyai” din Cluj Napoca. La randul sau, rectorul Universitatii “Constantin Brancusi” din Targu Jiu, Adrian Gorun, ne-a precizat: “Directia Invatamantului Superior nu este separata de Ministerul Educatiei, deci este vorba de o intelegere interna. Acceptarea acestei situatii este foarte profitabila mai ales pentru facultatile particulare. Din punctul meu de vedere, Bacalaureatul din acest an a fost prost gestionat, atat de Comisia nationala, cat si de Ministerul Educatiei, iar Cristian Adomnitei a avut o atitudine lamentabila. In concluzie, Bac-ul a ramas fara nici o valoare”. 

Liste false cu olimpici la Ministerul Educatiei

Pe listele cu olimpicii care pot intra fara examen la facultati apar mai multi elevi care n-au obtinut nici un premiu la olimpiadele nationale, ba chiar s-au situat printre ultimii la astfel de concursuri. Directorii liceelor pe care le-au absolvit elevii recunosc acest lucru, la fel ca si oficialii din Ministerul Educatiei Nationale, care spun ca este o greseala pe care o vor îndrepta. Potrivit legii, toti elevii care au obtinut premii si mentiuni la olimpiadele si concursurile nationale si internationale recunoscute de catre Ministerul Educatiei se pot înscrie la facultate fara examen de admitere. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Inscrierile pentru a doua sesiune a bacalaureatului 

Elevii care nu au luat bacalaureatul au la dispozitie o noua sesiune a acestui examen, pentru care se pot se înscrie începând de luni si pâna vineri, 18 iulie. La a doua sesiune a Bacalaureatului 2008 pot participa atât cei care nu au obtinut media necesara pentru pomovarea examenului în prima sesiune sau în cele anterioare, cât si cei care nu s-au prezentat. A doua sesiune a examenului de bacalaureat se va desfasura în perioada 18 august-1 septembrie. Elevii care au promovat una sau mai multe probe în sesiunile anterioare pot solicita recunoasterea acestora la sesiunea a doua. La prima sesiune a examenului de bacalaureat, desfasurata în intervalul 23 iunie-3 iulie, s-au înscris 225.842 de absolventi de liceu, dintre care au promovat peste 97 la suta, mai exact 172.750 de candidati. Aproximativ 22 la suta din candidati au fost respinsi, 268 au fost eliminati din examen, iar alti 5.105 nu s-au prezentat. (REDACŢIA)
GÂNDUL
Sistem 

Lista olimpicilor – îmbogăţită

Ministerul Educaţiei greşeşte, un elev reclamă eroarea

Plasarea pe lista olimpicilor le asigură elevilor intrarea fără examen la facultate

Patru elevi au fost puşi „din greşeală” pe lista olimpicilor care pot fi admişi la facultate fără examen. Elevii au participat la olimpiada naţională de fizică din 2007, dar nu au câştigat nici un premiu. Unul singur obţinuse o menţiune, care însă nu-i folosea în nici un fel la admiterea în învăţământul superior. În locul celor patru ar fi trebuit să fie un alt elev, care a fost exclus de pe listă, pentru că un inspector din MECT „a avut mai multe documente Excel când a realizat lista şi a făcut o confuzie”. 

Dintr-o greşeală umană, Elena Văsieş (C.N. „George Coşbuc”), Silvestru Popescu (C.N. „Liviu Rebreanu”), ambii din Bistriţa-Năsăud, Alexandru Dinu (C.N. „Ecaterina Teodoroiu”) şi Radu Trancău (C.N. „Tudor Vladimirescu”), ambii din Târgu Jiu, au ajuns pe lista olimpicilor. Conform articolului 59, din Legea Învăţământului, olimpicii care, în ultimii 2 ani, au avut distincţii la olimpiadele naţionale şi internaţionale se pot înscrie la facultate fără să dea examen de admitere. Aceşti elevi nu s-ar fi putut înscrie la facultate, deoarece nu au diplomă de olimpici. Colegul lor însă, care ar fi trebuit să fie pe listă, ar fi întâmpinat şi el dificultăţi la înscriere pentru că, chiar dacă avea diploma de olimpic, nu se regăsea pe lista olimpicilor Ministerului Educaţiei.

Alexandru Dinu a sesizat MECT

Unul dintre elevii trecuţi pe nedrept pe listă a fost cel care a sesizat Ministerul Educaţiei. „Duminică după-amiază, vorbeam cu un coleg pe messenger şi îmi spune că sunt pe lista olimpicilor. Eu am crezut că glumeşte, dar când m-am uitat pe listă, am văzut că erau mai mulţi elevi, pe care nu-i ştiam. Am dat un mesaj unui moderator de pe site-ul ministerului, care mi-a răspuns luni dimineaţă că a transmis mesajul mai departe. Nu aş fi profitat niciodată de această greşeală, pentru că se afla, te dădeau afară şi mai făceai şi închisoare. Nu eram nebun să mă folosesc de o listă falsă! Nu era corect!”, ne-a declarat Alexandu Dinu. Elevul s-a hotărât deja să dea examen la Politehnică, la Electronică. 

Elevul exclus de pe listele Ministerului Educaţiei este Dan Popescu, absolvent al Colegiului Naţional „Ienăchiţă Văcărescu”, din Târgovişte. Acesta însă nici nu a observat că numele său lipseşte, după cum ne-a declarat mama sa, deoarece nu a verificat listele. Motivul este acela că Dan este deja admis la Universitatea Richmond, din Virginia, SUA. El a fost admis la 6 universităţi din SUA, însă a optat pentru aceasta, deoarece îi oferă o bursă de merit de 55.000 de dolari/an. Dan Popescu a absolvit liceul şi a promovat bacalaureatul cu media 10. Deşi au refuzat să precizeze cine a greşit lista, reprezentanţii Ministerului Educaţiei au declanşat o anchetă. (E. Larion)

Declaraţie: „Nu aş fi profitat niciodată de această greşeală, pentru că se afla, te dădeau afară şi mai făceai şi închisoare. Nu eram nebun să mă folosesc de o listă falsă! Nu era corect!”, Alexandu Dinu, elevul olimpic transformat în premiant de MECT

Legea Învăţământului, art. 59, alin. (2)

„Absolvenţii de liceu care au obţinut într-unul dintre ultimii 2 ani de studii distincţii la olimpiade şcolare internaţionale, concursuri artistice sau sportive de nivel continental, mondial sau olimpic, au dreptul de a se înscrie în învăţământul universitar fără susţinerea concursului de admitere la acele facultăţi sau secţii de specialitate, la care admiterea conţine în probele de concurs disciplina la care au fost distinşi”. (ELENA LARION)
Fraudă „Ca să le fie bine la bacalaureat”,

Elevii din două licee din Caraş-Severin şi Hunedoara ar fi dat şpagă

Mita ar fi ajuns chiar şi la câteva mii de euro

În afară de denunţătorii anonimi, nimeni nu recunoaşte că s-ar fi fraudat examenul

După ce s-au văzut cu sacii în căruţă, părinţii şi elevii de la două licee din Caraş-Severin şi Hunedoara s-au hotărât să denunţe fraudarea bacalaureatului. Nu au probe clare, însă susţin sus şi tare că au dat mii de lei şi de euro pentru a cumpăra „bunăvoinţa” profesorilor. În primul caz, cel al centrului de examen de la Liceului Pedagogic „Constantin Diaconovici Loga”, din Caransebeş, unde au susţinut examen elevii din trei licee, mita ar fi fost cuprinsă între 30 de lei şi 3.000 de euro. 

La probele orale, taxa profesorilor examinatori pentru nota 10 ar fi fost de 50 de euro, plus cei 1.500 lei daţi de părinţi fiecărui profesor examinator. La aceşti bani s-ar fi adăugat câte 100 de euro primiţi de preşedintele comisiei pentru fiecare notă de 10 la probele orale. De ce ar fi plătit elevii însă aceste sume colosale pentru notele de la probele orale, unde se ştie că aproape orice elev poate obţine măcar un cinci? 

3.000 de euro pentru preşedintele comisiei

La probele scrise, fiecare candidat trebuia să dea 30 de lei pentru a putea copia, iar la proba de educaţie fizică taxa ar fi fost de 30 de euro. Preşedintele comisiei ar fi primit şi el o sumă fixă de 3.000 de euro. Alexandru Metea, prof. univ. dr. şi preşedinte al comisiei de la liceul pedagogic, pune acuzele pe seama nemulţumirii elevilor care au obţinut note mici la examen. „Ce bine ar fi fost să primesc 3.000 de euro, dar nici indemnizaţia de preşedinte nu am primit-o încă. Problema este că nu toţi candidaţii sunt competitivi, de aici apar discrepanţele de note şi nemulţumirile!”, ne-a declarat dl. profesor. Dacă aceste sume de bani ar fi reale, atunci performanţa elevilor ar putea fi pusă pe seama fraudării examenului.

Până la proba contrară, elevii, profesorii şi părinţii sunt curaţi ca lacrima, mai ales că unii elevi sunt absolvenţi de profil pedagogic, iar ceilalţi sunt absolvenţi de seminar teologic. Din cei 301 elevi, 240 au obţinut medii între 9 şi 10, iar 57 între 8 şi 9, alţi trei elevi au obţinut note cuprinse între 7 şi 7,99 şi doar un elev a fost respins. Gabriela Pfaifer, directorul liceului, a negat că profesorii ar fi strâns vreun ban, dar nu a îndrăznit să spună răspicat acelaşi lucru şi despre părinţii elevilor. „Cu siguranţă nu s-a strâns nici un ban, de ani de zile le-am interzis să dea bani de protocol. În plus, noi avem clase destul de bune, iar media de admitere e în jur de 8,80”, ne-a declarat directorul colegiului. 

La Orăştie - obligaţi să dea 550 lei

În cazul celui de-al doilea liceu, Colegiul Naţional „Aurel Vlaicu”, din Orăştie, un părinte pretinde că toţi elevii liceului au fost obligaţi să dea câte 550 lei „ca să le fie bine elevilor la examene”. Mai mult chiar, directorul Angela Dumitru le-ar fi cerut elevilor bani încă din noiembrie 2007. Dacă ar fi adevărat, de la cei 174 de absolvenţi s-ar fi strâns aproape 100 mii lei. Directorul şcolii neagă însă că s-ar fi întâmplat aşa ceva. „Ştiu că s-au strâns bani pentru banchet, pentru poze.

Eu nu am avut nici o legătură cu asta. Cu ştiinţa mea nu s-au strâns bani. Liceul nostru e un liceu de elită. Eu am fost numită de anul trecut cu delegaţie, aşa că nu mă miră că se vehiculează aşa ceva!”, ne-a declarat directorul liceului unde promovabilitatea la bacalaureat a fost de 100%. 166 dintre elevii colegiului au obţinut note între 9 şi 9,99, iar 6 elevi au avut între 8 şi 8,99, unul a obţinut 7,86, iar un altul a reuşit să obţină media generală 10. Că s-a dat sau nu şpagă, pot stabili doar inspectoratele şcolare şi organele abilitate. Noi doar am sesizat cazurile a două licee unde nu doar că au promovat toţi elevii, dar au promovat şi cu medii foarte mari. 

Info plus:

ISJ Caraş-Severin anchetează deja posibila fraudă

Boris Vatzulik, inspectorul şcolar general din Caraş-Severin, ne-a declarat că la Liceul Pedagogic „Constantin Diaconovici Loga”, din Caransebeş, a fost începută o anchetă chiar în perioada examenelor. Informaţia a venit de la părinţii elevilor, iar ancheta se va finaliza, probabil, spre sfârşitul săptămânii. De asemenea, inspectorul a decis declanşarea unei alte anchete în celelalte licee. „Sunt nemulţumit de notele de la bacalaureat, mai ales la grupurile şcolare. La liceele teoretice au fost note normale sau mici, iar la grupurile şcolare au fost note revoltător de mari. Mă voi uita, în primul rând, la supraveghetori!”, ne-a declarat Boris Vatzulik. (ELENA LARION)
PROIECT 

Sătule de practicile ARACIS

Universităţile îşi fac propria agenţie de evaluare

Universităţile româneşti vor să-şi facă propria agenţie de evaluare şi acreditare a programelor de studiu, după modelul celei existente sub tutela Asociaţiei Europene a Universităţilor (EUA). Nemulţumiţi de activitatea Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), despre care spun că practică tarife foarte ridicate şi că se bucură de un monopol, ce contrazice standardele comunitare, rectorii au decis să înfiinţeze un organism separat ce se vrea o alternativă la agenţia pe care o cataloghează drept „dependentă de stat”. „Am decis, în cadrul Consiliului Naţional al Rectorilor, să creăm propria noastră agenţie, care la început va face doar evaluare instituţională şi apoi, cu timpul, şi acreditare de programe. Doamna Ecaterina Andronescu va depune acest proiect în Parlament, la 1 septembrie 2008”, ne-a spus Corina Dumitrescu, rectorul Universităţii „Dimitrie Cantemir”. (R.F.)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Derogari pentru unii elevi, in structura anului scolar 2008-2009

Ministerul Educatiei Cercetarii si Tineretului a stabilit, luni, structura anului scolar viitor, astfel, cursurile vor incepe luni, 15 septembrie 2008 si se vor incheia, sambata, 13 iunie 2009, insumand 35 de saptamani de scoala, respectiv 172 de zile lucratoare.

Anul scolar 2008 - 2009 este organizat in doua semestre, dupa cum urmeaza: semestrul I (luni, 17 septembrie 2008 - vineri, 30 ianuarie 2009), intrerupt de vacanta de iarna (sambata, 20 decembrie 2008 - duminica, 4 ianuarie 2009) si semestrul II (luni, 9 februarie 2009 - vineri, 12 iunie 2009). In primul semestru, in perioada 27 octombrie - 2 noiembrie 2008, clasele din invatamantul primar si grupele din invatamantul prescolar sunt in vacanta, iar in intervalul 31 ianuarie - 8 februarie 2009 este programata vacanta intersemestriala.

Cursurile semestrului al II-lea vor incepe luni, 9 februarie 2008, si vor dura pana vineri, 12 iunie 2009. Din data de sambata, 11 aprilie, si pana in data de luni, 20 aprilie 2009, elevii vor fi in vacanta de primavara. Vacanta de vara va incepe sambata, 13 iunie, ssi se va termina duminica, 13 septembrie 2009.

Prin derogare de la prevederile acestui ordin, au fost stabilite urmatoarele exceptii: pentru clasele a IX-a si a X-a de la scoala de arte si meserii, pentru clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta directa de calificare si pentru clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta directa de calificare si pentru clasa a XIII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta progresiva de calificare, durata cursurilor este de 36 saptamani (177 de zile lucratoare). (ELA DOBRE)
ROMÂNIA LIBERĂ

Elevii, soluţie de avarie la criza forţei de muncă

Mai multi angajatori din Bistrita au gasit ca solutie temporara pentru rezolvarea crizei de forta de munca angajarea unor elevi pe perioada vacantei de vara.

Aproape o cincime din liceenii bistriteni care si-au gasit slujbe pe perioada verii au fost angajati in bloc de producatorul local de masini si utilaje pentru lucrari terasiere Comelf. Contractele sunt de doua luni, iar elevii primesc cel putin salariul minim garantat pe economie. La fiecare salariu platit AJOFM Bistrita-Nasaud contribuie cu 250 de lei. Cei 110 elevi provin nu doar de la liceele cu profil mecanic de pe raza judetului, ci si de la liceele teoretice de prestigiu, cum sunt "Andrei Muresanu", "Liviu Rebreanu" din Bistrita sau "Radu Petrescu" din Beclean. 

Acestia sunt angajati pentru o perioada de 60 de zile, cu posibilitatea de prelungire a contractului pe posturi de ucenici si muncitori. "Am avut in iunie Bursa Liceenilor si elevii s-au prezentat in numar mare. Avem angajati liceeni care au lucrat si anul trecut si estimam ca un numar minim de 650 elevi vor lucra in aceasta vara in cadrul unor companii importante din judet, in baza Legii 72/2007. Cei care angajeaza elevi si studenti beneficiaza de un stimulent financiar lunar de 50 la suta din salariul minim brut pe tara, pentru fiecare persoana din categoria amintita incadrata in munca. Inainte de a se angaja, insa, tinerii de 15, respectiv 16 ani trebuie sa stie ca au nevoie de acordul scris al parintilor", a declarat directorul AJOFM Bistrita-Nasaud, Ioan Nelu Botis. 

Potrivit acestuia, angajarea liceenilor in fabrici vine pe fondul unei crize pe piata muncii, dar, si mai important, pe fondul unei schimbari de conceptie a societatilor mari, care au invatat sa-si pregateasca resursele umane din timp. "Este o schimbare de filozofie foarte buna. Companiile invata ca isi pot pregati viitorii angajati chiar de pe bancile liceelor. Multi elevi sunt sustinuti financiar de firme sa isi continue studiile, urmand ca, ulterior, sa se intoarca pentru a lucra in societatile care i-au sustinut, dupa model occidental. In 2007, prin Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca Bistrita-Nasaud au fost astfel angajati 450 de elevi. Cei mai multi dintre ei s-au intors sa solicite locuri de munca in aceleasi companii si in acest an", a mai declarat Ioan Nelu Botis.

» Subventie de la stat

Pentru a beneficia de subventia pentru angajarea unor tineri, societatile comerciale trebuie sa fie la zi cu plata obligatiilor datorate statului. Acordarea sumei se face pe baza unui contract individual de munca, pe durata determinata, cu norma intreaga sau nu, incheiat in conditiile legii, sau a unui contract de munca temporara. Angajatorii sunt nevoiti sa depuna un tabel nominal cu elevii si studentii incadrati in munca pe perioada vacantelor, declaratia lunara privind evidenta nominala a asiguratilor si a obligatiilor de plata la bugetul asigurarilor pentru somaj, aferenta lunii respective (in original si copie), pontajul si o copie a statului de plata. (ANA DRAGU)
SINDICATE

ADEVĂRUL
Sindicatele cer salarii mai mari cu 25% şi ameninţă cu greva generală

Sindicatele vor să ceară indexarea cu 25% a tuturor salariilor, atât la bugetari, cât şi în toate ramurile economiei. 

Potrivit preşedintelui CNSLR Frăţia, Marius Petcu, sindicaliştii ar putea renunţa la solicitările de majorare a salariului minim la 540 de lei, în condiţiile în care în majoritatea ramurilor economiei această valoare este depăşită. „Aşteptăm întâlnirea de joi de la Guvern, dar dacă ni se refuză majorarea salariului minim la 540 de lei, vom cere indexarea tuturor salariilor cu 25 de procente", a spus Petcu. 

Liderul sindical a mai precizat că sindicatele vor amâna acţiunile de protest până în septembrie, când vor declanşa greva generală pentru majorarea salariilor. 

Sindicaliştii au avut o rundă eşuată de negocieri, săptămâna trecută, cu premierul Tăriceanu, care le-a promis noi discuţii în această săptămână, la care vor participa şi reprezentanţi ai BNR. (Simona Cioacata)
Preoţii din sindicatul „Păstorul cel bun” îşi fac asociaţie

Reprezentanţii primului sindicat al preoţilor şi mirenilor din România, „Păstorul cel Bun", care nu a primit personalitate juridică printr-o hotărâre a Tribunalului Dolj, pronunţată la sfârşitul săptămânii trecute, anunţă că se vor reuni într-o altă formă de organizare. 

Purtătorul de cuvânt al sindicatului „Păstorul cel Bun", preotul Viorel Dică, a declarat ieri că s-a decis reunirea preoţilor într-o altă formă de organizare. "Am primit numeroase mesaje de încurajare de la preoţi din toată ţara, care ne cer să continuăm. 

O să mergem pe o formulă care să nu mai sperie pe nimeni, pentru că sindicatul a speriat. O să facem o asociaţie, o organizaţie a preoţilor din România sau o conferinţă naţională a preoţilor, aşa cum era până în 1991-1992", a declarat preotul Viorel Dică. 

Sindicaliştii contestă decizia 

Reprezentanţii sindicatului cred că decizia de vineri a tribunalului, care a admis recursul făcut de Mitropolia Olteniei împotriva hotărârii de înfiinţare, este una nejustificată. "Au fost discuţii să ne adresăm Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO), însă o decizie în acest caz ar putea dura doi-trei ani. 

În acest timp se pot întâmpla foarte multe în România", a mai spus preotul Viorel Dică. El speră ca noul Mitropolit al Olteniei, Irineu Slătineanul, să fie mai „deschis" şi să-i ajute mai mult pe preoţi. 

La sfârşitul lunii mai, preotul Nicolae State de la Catedrala Episcopală Râmnicu Vâlcea anunţa înfiinţarea sindicatului "Păstorul cel Bun", printr-o hotărâre a Judecătoriei Craiova. În sindicat s-au înscris 35 de preoţi şi mireni din cele cinci judeţe ale Olteniei. (Irma Huculici)
CRONICA ROMÂNĂ

Pe motiv ca 30.000 dintre ei vor ramane someri in urmatorii ani

Minerii se pregatesc de greva generala!

Federatia Nationala Mine si Energie a anuntat ca va declansa actiuni de protest, mitinguri si marsuri, incepand de astazi, care ar putea culmina cu greva generala, pe 1 august, in cazul esuarii negocierilor cu Guvernul, informeaza Rompres. 

Federatia apreciaza ca 30.000 de locuri din mineritul romanesc vor disparea in urmatorii patru ani si ca activitatea energetica bazata pe carbune va inceta pe termen scurt si mediu, cerand o strategie in domeniu reglementata prin lege. 

Astfel, Uniunea Sindicatelor Mine si Energie (USME) din cadrul Companiei Nationale a Huilei (CNH) Petrosani va sustine “la modul declarativ” protestele declansate incepand de astazi de minerii din Bazinul Olteniei, organizatia sindicala fiind pregatita sa trimita o delegatie de sindicalisti la Targu Jiu, a declarat, ieri, presedintele USME, Adrian Jurca. “Vom sustine actiunile colegilor din Bazinul Olteniei la modul declarativ. In cazul in care nu vor fi gasite solutii la problemele ridicate de Federatia Nationala Mine si Energie (FNME) nu excludem posibilitatea de a organiza, la randul nostru, actiuni sindicale, cum ar fi petitiile sau chiar o greva de avertisment. Putem strange semnaturile necesare in cel mult 24 de ore”, a afirmat presedintele USME.

Organizatia sindicala grupeaza aproximativ 3.000 din cei peste 14.000 de mineri care lucreaza in cadrul CNH Petrosani, cu sindicate la exploatarile miniere Uricani, Livezeni si Petrila-Lonea. 

Pe de alta parte, principala structura sindicala a minerilor din Valea Jiului, Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului (LSMVJ), care are peste 11.000 de membri, a anuntat ca nu agreeaza miscarile de protest anuntate de liderul minerilor din Oltenia, Marin Condescu. (REDACŢIA)

GÂNDUL

Cadou 

La ce se gândeşte Guvernul înaintea alegerilor

500 de milioane de euro pentru liniştea sindicală
Executivul vrea să dea sindicatelor terenurile, imobilele şi bazele care au mai rămas din fostul patrimoniu al UGSR
Sindicatele, ocupate cu împărţirea darului, ar putea să uite o perioadă de problema salariului minim

Guvernul vrea să înmoaie liderii sindicali momindu-i cu patrimoniul fostului UGSR – mamutul sindical de pe vremea comunismului. Este vorba de un proiect de lege care zace de aproape un an fără să capete avizul vreunui minister, iar acum, când se pune problema mitingurilor de stradă în viitoarea campanie electorală, pare să fi devenit prioritar pentru guvernanţi. Cu o zi înainte de ultima negociere Guvern – sindicate asupra salariului minim pe economie, ministrul Muncii declara că va discuta cu premierul despre legea de retrocedare a patrimoniului sindical, „o problemă pe care ne-am dori să o soluţionăm în scurt timp”. 

Iar la negocierea care a durat mai bine de cinci ore s-a vorbit într-adevăr şi despre patrimoniu, nu doar despre amărâţii care lucrează pe salariul minim de 500 de lei. Cine a deschis cutia Pandorei e greu de stabilit. Surse guvernamentale spun că liderii sindicali au venit la discuţii chitiţi să-şi vadă sacii în căruţă. Liderii sindicali vorbesc despre amestecarea patrimoniului în problema salariului minim ca despre necuratul în biserică şi spun că se simt jigniţi de încercarea guvernului de a-i momi cu astfel de chestii pentru ca să uite de revolta salariului minim.

 25 de oameni vor munci special pentru retrocedarea patrimoniului sindical

„Momeala“ nu este însă prost aleasă. Uniunea Generală a Sindicatelor din România (UGSR) avea în proprietate vile, hoteluri, centre de tratament balnear, terenuri, case de cultură, terenuri de sport, cluburi, birouri etc. Lista lor zace prin arhive, dar nu s-a pierdut. Conform liderilor sindicali, patrimoniul se ridică la circa 500 de milioane de euro. Iar acesta este un calcul foarte vag – a fost luată valoarea de inventar a fiecărei proprietăţi, cea trecută în acte în 1990, a fost actualizată cu rata inflaţiei şi împărţită la cursul euro. În 18 ani, însă, valoarea imobilelor a crescut mai mult decât rata inflaţiei aşa că adevarata valoare a patrimoniului s-ar putea să fie mult mai mare. 

Deocamdată, prin SindRomânia, confederaţiile sindicale administrează o parte din patrimoniul fostului UGSR – 17 hoteluri şi baze de tratament pe litoral şi în câteva staţiuni balneoclimaterice, iar printr-o asociaţie – 52 de case de cultură. Dreptul de proprietate asupra lor este însă parţial. 

Hotelurile, de pildă, au devenit proprietatea SindRomânia, dar terenurile pe care se află amplasate – nu. 

Proiectul de lege elaborat acum un an este o adevărată ma­nă cerească pentru sindicate. Con­form acestuia se constituie, în subordinea Guvernului, o aşa-numită Comisie pentru stabilirea regimului juridic al imobilelor care au aparţinut patrimoniului sindical formată din reprezentanţi ai Ministerelor Justiţiei, Economiei şi Finanţelor, Internelor şi Reformei Administrative. 

Lucrările comisiei vor fi conduse de preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor, instituţie care, pentru a rezolva problema patrimoniului sindical, îşi va suplimenta schema de personal cu 25 de posturi.

Acestă comisie va analiza fiecare proprietate revendicată de sindicalişti că ar fi aparţinut fostului UGSR şi va atesta dreptul de proprietate. Acest drept va reveni, până la lămurirea situaţiei întregului patrimoniu, unei structuri – Uniunea Naţională pentru Preluarea Patrimonului Sindical – care va fi formată din toate confederaţiile ce pot să demonstreze că sunt reprezentative la nivel naţional (au cel puţin 350.000 de membri cotizanţi). 

Ulterior, Uniunea va putea transfera direct confederaţiilor bunurile dobândite şi nici un articol din lege nu interzice acestora să le vândă dacă doresc acest lucru. 

Patrimoniul va reaprinde cearta între sindicate

Pentru liderii confederaţiilor sindicale va fi probabil dificil să se înţeleagă asupra formării uniunii. Negocierile pentru administrarea Sind România, de pildă, au durat vreo patru ani şi au avut un final fericit doar datorită intervenţiei sindicaliştilor europeni plictisiţi de certurile din România. Există şi acum voci care acuză liderii din anii ’90, în special pe cei ai CNSLR- Frăţia, pentru tunuri date în patrimoniul sindical. (CATERINA NICOLAE)
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