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CURTEA CONSTITUŢIONALĂ DĂ DREPTATE CADRELOR DIDACTICE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Tăriceanu: Este surprinzătoare decizia Curţii Constituţionale

Premierul Tăriceanu a declarat, la Bruxelles, că este surprins de decizia Curţii Constituţionale în cazul majorării salariilor profesorilor, deoarece o astfel de creştere nu poate fi susţinută financiar şi va genera o criză majoră.

"Cu o astfel de măsură vă garantez că nu vom face decât să plonjăm cu capul înainte într-o criză majoră care va distruge toate eforturile şi performanţele înregistrate de economie în ultimii nouă ani. De aceea, mă simt obligat să spun că voi considera cu toată responsabilitatea aceste măsuri decise de Parlament şi nu voi lua în calcul decât ceea ce este în folosul economiei României şi al cetăţenilor, chiar dacă o astfel de atitudine este din punct de vedere politic penalizantă, pentru că probabil vor fi categorii profesionale, precum cei din educaţie, care vor considera că la proximele alegeri trebuie să penalizeze Guvernul şi partidul meu pentru o astfel de decizie", a spus Tăriceanu, la Bruxelles.

Întrebat de presă ce anume va face Guvernul, pimul-ministru a precizat că "soluţii se găsesc întodeauna", dar că nu doreşte să anticipeze înainte ca procedura juridică să fie încheiată, deoarece legea nu este în vigoare pentru că nu este încă promulgată, transmite Mediafax.

Executivul a atacat la Curtea Constitutionala decizia Parlamentului de mărire a salariilor profesorilor cu 50%. Motivul invocat fiind nesustenabilitatea măsurii, deoarece nu sunt indicate sursele de finanţare.

Magistraţii Constituţionale au decis astăzi, în unanimitate, că decizia Parlamentului de mărire a salariilor profesorilor cu 50%, este constituţională. În aceeaşi şedinţă, Curtea Constitutuţională a decis că sunt constituţionale modificările privind legea Curţii de Conturi şi  creşterea punctului de pensie pentru categoriile grele de muncă.

Motivarea soluţiilor pronunţate de Curtea Constituţională va fi prezentată în cuprinsul deciziilor, care se publică în Monitorul Oficial al României. Deciziile sunt definitive şi general obligatorii şi se comunică Preşedintelui României în vederea promulgării legilor. (MEDAIFAX)
ARGEŞ. Elevii rromi din judeţ ar putea urma cursuri în limba romani în şcolile unde aceştia sunt majoritari. A început deja selecţia cadrelor didactice din rândul etniei. Criterii: cunoaşterea limbii şi studii medii. 
GALAŢI. Elevii de la Liceul Emil Racoviţă din Galaţi au refuzat să intre ieri la cursuri în semn de protest că nu pot ieşi pe poarta liceului pentru a-şi cumpăra produse alimentare de tip fast-food. 
IAŞI. În cadrul campaniei “Şi eu pot salva o viaţă”, liceenii de la “Dimitrie Cantemir” vor învăţa cum să se ferească de accidente când sunt pe scuter. 
SATU MARE.  Cu ocazia aniversării a zece ani de învăţământ în sistemul Step-by-Step, sâmbătă se organizează la Satu Mare simpozionul „Un altfel de predat”. 
SUCEAVA. Aproape 200 de preşcolari încep abia astăzi cursurile din cauza finalizării cu întârziere a lucrărilor de modernizare la grădiniţele unde învaţă. (DAN MORĂRESCU)
BUSINESS STANDARD
CCR a decis ca salariile profesorilor pot fi majorate cu 50% 

Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) a decis, astazi, ca legea de majorare a salariilor profesorilor este constitutionala, astfel ca ea va putea fi pusa in aplicare, potrivit Realitatea TV. 

"Guvernul a luat decizia de a face contestatie la Curtea Constitutionala pe conflict de interese intre Guvern si Parlament. Baza acestei sesizari este nerespectarea prevederilor constitutionale, care cer in mod explicit ca, ori de cate ori se ia o masura de acest gen cu impact financiar, sa fie indicate si sursele de finantare, care evident, nu exista", declara Tariceanu in urma cu o saptamana. 

Tariceanu l-a demis, de asemenea, si pe ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, care a votat, in Parlament, pentru adoptarea legii. Premierul a anuntat ca, in cazul in care CCR avizeaza pozitiv legea, guvernul va ingheta salariile. 

Dupa aparitia legii de majorare a salariilor profesorilor, toate categoriile de bugetari au cerut cresteri salariale, au iesit in strada si au organizat greve de avertisment. Profesorii au iesit, de asemenea, in strada, pentru a cere aplicarea legii votate de Parlament. (SIMONA CIOACATA)

COTIDIANUL

Membri Federaţiei Spiru Haret solicită demisia actualului Guvern 

Chiar dacă au obţinut ceea ce au solicitat, sindicaliştii de la Federaţia Spiru Haret solicită demisia Guvernului. Majorarea salariilor din educaţie cu 50% este constituţională, iar legea va merge spre promulgare la preşedintele României.

Preşedintele Federaţiei Spiru Haret, Marius Nistor, a declarat că împreună cu colegii săi solicită demisia Guvernului, "un Guvern care şi-a început mandatul prin dublarea salariilor pentru ei, şi prin neacordarea unor creşteri salariale pentru restul categoriilor bugetare". Acesta a completat că "un Guvern care manipulează şi instigă, trebuie să plece din viaţa politică, nu avem nevoie de cei care declanşează un nou tip de mineriadă îndreptată împotriva salariaţiilor din învăţământ". 

Sindicatele vor renunţa deocamdată la miting, însă federaţiile vor continua protestul, dacă Guvernul nu va pune în executare prevederilor legale de majortare a salariilor de la 1 octombrie 2008, adică din luna noiembrie, dascălii să primească salariile majoarate. 

"Guvernul şi-a făcut datoria şi a atras atenţia asupra riscurilor ce pot exista din punctul nostru de vedere, legea poate intra în vigoare prin promulgare de către preşedinte", a spus secretarul general al Guvernului, Gabriel Berca. (REDACŢIA)
CURIERUL NATIONAL
28 de grădiniţe, închise temporar de inspectorii ANPC

În urma controlului efectuat imediat după începerea anului şcolar asupra a 498 de grădiniţe cu program prelungit, atât private, cât şi de stat, inspectorii de la Protecţia Consumatorilor au descoperit că 281 nu respectau prevederile actelor normative privind modul de asigurare a calităţii serviciilor prestate în spaţiile în care se desfăşoară activitatea de educare, instruire şi joacă, precum şi a calităţii hranei asigurate copiilor.

Pentru abaterile constatate, 28 de grădiniţe, atât private, cât şi de stat, au fost obligate să-şi oprească temporar activitatea, fiind oprite definitiv de la utilizare 157 kg de produse şi preparate alimentare, alte 105 kg, care aveau abateri de informare-etichetare, fiind oprite temporar de la utilizare. 

Totodată, pentru încălcarea reglementărilor privind protecţia consumatorilor, au fost aplicate 78 amenzi contravenţionale, în valoare de 282.000 lei şi 203 avertismente. Printre cele mai grave abateri s-au aflat, de asemenea, lipsa autorizaţiilor sanitare sau autorizaţii care nu erau vizate pe anul în curs şi unităţi care nu aveau regulament de ordine interioară sau care nu îl respectau.

Solicitând contractele de prestări servicii de învăţământ preşcolar încheiate între conducerea grădiniţelor şi părinţi, inspectorii au descoperit că unele grădiniţe nu funcţionau în baza unui astfel de contract, iar altele nu îl respectau. Aceeaşi situaţie s-a constatat şi în ceea ce priveşte contractele de prestări servicii pentru disciplinele opţionale, pentru care părinţii plătesc separat.

Alimente expirate

Şi în cazul respectării planurilor de învăţământ, care trebuie să fie avizate de Comisia Naţională de Specialitate şi aprobate de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, s-au găsit abateri. Una dintre încălcările frecvente ale legislaţiei o reprezintă nerespectarea prevederilor privind numărul maxim de copii admişi la o grupă.

Aspectul spaţiilor destinate copiilor a fost un alt punct important în raportul inspectorilor ANPC, aceştia constatând că unele grupuri sanitare erau necorespunzătoare (chiuvete cu baterii defecte, pereţi şi tavane cu porţiuni pătate ca urmare a infiltraţiilor de apă) sau că paturile nu aveau huse de protecţie pentru saltelele destinate odihnei de prânz a copiilor. Inspectorii ANPC au mai avut în vedere calitatea serviciilor prestate pentru asigurarea hranei copiilor, descoperind alimente cu data durabilităţii minimale depăşită (neîncadrarea în data durabilităţii minimale/data limită de consum), lipsa documentelor de provenienţă a alimentelor, ca şi nerespectarea condiţiilor de depozitare. "Este bine de ştiut faptul că grădiniţele au obligaţia de a asigura calitatea nutriţională a alimentelor  destinate copiilor. Unele grădiniţe nu calculau necesarul zilnic de calorii şi substanţe nutritive la alcătuirea meniului sau nu alcătuiau o dietă diferenţiată, în funcţie de grupa de vârstă a copiilor", susţin inspectorii ANPC într-un comunicat.

Scaune şi mese defecte

Alte nereguli descoperite de inspectori asupra a 11% dintre grădiniţele cu program prelungit controlate la nivel naţional se referă la lipsa şi/sau dotarea necorespunzătoare a spaţiilor pentru depozitarea alimentelor, lipsa întocmirii foii zilnice de alimente, lipsa reţetelor de preparare a alimentelor în unităţile cu bucătării proprii. 

S-a constatat, de asemenea,  şi lipsa păstrării probelor din mâncărurile servite copiilor şi dotarea necorespunzătoare a spaţiilor pentru prepararea mâncărurilor (instalaţii frigorifice, utilaje, ustensile, vase uzate). S-au depistat abateri şi în ceea ce priveşte spaţiile de servire: veselă insuficientă, scaune şi mese defecte, servirea fără a folosi feţe de masă. (AFRODITA CICOVSCHI)

CURENTUL
Multe grădiniţe duc lipsă de veselă şi scaune noi      

Peste jumătate dintre grădiniţele cu program prelungit controlate de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC) au fost găsite cu nereguli. Astfel, dintre cele 498 de unităţi verificate, în perioada 15-19 septembrie, 281 nu respectau în totalitate prevederile actelor normative privind modul de asigurare a calităţii serviciilor prestate în spaţiile în care se desfăşoară activitatea de educare, instruire şi joacă, precum şi a calităţii hranei asigurate copiilor. Inspectorii ANPC au aplicat peste 80 de amenzi şi au confiscat 157 de kilograme de produse şi preparate alimentare. Alte 105 kilograme de produse alimentare, care nu respectau regulile de informare-etichetare, au fost oprite temporar de la utilizare, iar pentru 28 de operatori economici a fost interzisă, temporar, prestarea serviciilor. Aproximativ 11% dintre grădiniţele controlate prezentau abateri privind dotarea blocurilor alimentare: lipsa sau dotarea necorespunzătoare a spaţiilor pentru depozitarea alimentelor, lipsa întocmirii foii zilnice de alimente, lipsa reţetelor de preparare a alimentelor în unităţile cu bucătării proprii, lipsa păstrării probelor din mâncărurile servite copiilor şi dotarea necorespunzătoare a spaţiilor pentru prepararea mâncărurilor. Totodată, s-a constatat că grădiniţele nu aveau veselă suficientă, iar scaunele şi mesele erau defecte. (G.V.)

Elevele pozează goale şi pentru a intra în atenţia părinţilor      

Elevele consideră că dacă pozează dezbrăcate şi îşi "expun" fotografiile pe Internet cresc atât în ochii colegilor, cât şi în cei ai părinţilor. Mai mult decât atât, tinerele speră ca astfel să devină vedete. Ele nu iau în calcul şi varianta potrivit căreia poţi fi cineva şi dacă eşti olimpic. Potrivit specialiştilor, tinerele care se simt neglijate de părinţi vor să le atragă atenţia pozând goale şi postând pozele pe diverse site-uri. Fenomenul a căpătat amploare în ultima vreme, şi singura soluţie pentru diminuarea lui este comunicarea deschisă între părinţi şi copii, după cum susţin specialiştii. 

Părinţii care navighează pe internet în căutarea unei informaţii necesare la serviciu, şi nu numai, ar putea descoperi, din întâmplare, pe diverse site-uri, pozele copiilor în ipostaze mai puţin ortodoxe. Nu mai este o noutate faptul că, şi în ţara noastră, pornografia pe internet a devenit o modă. Din păcate, elevii văd în aceasta un mijloc de a se afirma, de a creşte în ochii colegilor şi, chiar, al părinţilor. Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar a declarat pentru "Curentul" că, din nefericire, în mintea copilului există ideea potrivit căreia dacă te afişezi dezbrăcat pe internet devii "cineva". "Copilul vrea să iasă în evidenţă cu ceva. Mai ales în cazul părinţilor care nu au prea mult timp să se ocupe de copii, aceştia speră să le atragă atenţia astfel", a spus Mihaela Gună. Filmele şi site-urile porno le influenţează şi mai mult pe elevele care consideră că pozând goale şi postându-şi aceste fotografii pe internet devin vedete. "Dacă părinţii nu le explică din timp tinerelor faptul că pentru a deveni cineva nu este neapărat nevoie să apari dezbrăcată pe internet, în diverse ipostaze, ele vor lua exemplele unor vedete....", a adăugat Gună. Pe de altă parte, tinerii au tendinţa de a lua drept exemplu doar ceea ce se mediatizează foarte mult: "Bineînţeles, elevele nu vor lua niciodată drept exemplu un olimpic. Ele văd că olimpicilor li se acordă foarte puţină atenţie în societate, faţă de vedetele care pozează goale". În opinia Mihaelei Gună, uneori şi profesorii sunt un prost exemplu pentru elevi: "Au existat cazuri în care profesorii au apărut pe internet în ipostaze de toată ruşinea. Şi atunci ne punem întrebarea: ce este în capul elevelor când îşi văd, pe internet, profesoarele dezbrăcate total sau îmbrăcate sumar". Pe de altă parte, cadrele didactice nu mai au timp să discute cu elevii şi despre subiecte precum pornografia pe internet: "Profesorii vin la clasă şi nu mai ştiu cum să predea repede şi bine tot ceea ce conţine programa supraîncărcată. Şcoala a devenit o instituţie de instruire, nu şi de educaţie. Şi psihologii ar putea discuta, îndeosebi, cu elevele despre pornografia pe internet. Dar, avem un psiholog la 800 de copii". Pe de altă parte, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar este de părere că şi părinţii ar trebui să mai treacă pe la şcoală pentru a se interesa vizavi de comportamentul copiilor: "Ar putea, ca părinte, să afle, cu cine este copilul prieten, dacă face parte din cercuri dubioase. Aceste informaţii ar putea preîntâmpina unele probleme". (G.V.)
Elevii iau atitudine şi acţionează împotriva sărăciei      

"Stand Up" este o mişcare globală de mobilizare în lupta contra sărăciei şi inegalităţilor dintre oameni. Anul trecut, 43,7 miloane de oameni s-au alăturat acestei mişcări stabilind un nou record mondial. Anul acesta, la evenimentul care se va desfăşura în întreaga lume între 17 şi 19 octombrie, va participa pentru prima oară şi unitatea de învăţământ International British School of Bucharest (IBSB). La acest eveniment vor participa toţi elevii şi profesorii acestei scoli. De organizarea acestuia s-a ocupat profesoara de arte a şcolii, Jane Broadhurst, ajutată de o elevă a şcolii, Frederika. Conform acestora, evenimentul îi va ajuta pe elevi să înţeleagă fenomenul sărăciei dar va trage şi un semnal de alarmă liderilor lumii că "mai sunt multe de făcut împotriva săraciei". International British School of Bucharest (IBSB) este la acest moment singura şcoală internaţională din România recunoscută de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării prin ordinul emis de Autoritatea Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), ca instituţie de învăţământ preuniversitar care organizează şi desfăşoară activităţi de învăţământ în conformitate cu programa din Marea Britanie.

Unicitatea IBSB este întărită de recunoaşterea DFCSF(Departament for Children Schools and Families) din Marea Britanie ceea ce permite şcolii folosirea curriculumului britanic în România. De asemenea, IBSB este centru internaţional de examinare Cambridge. La absolvire, pe baza rezultatelor obţinute, elevii sunt înscrişi la universităţi internaţionale de renume. IBSB este acreditată de organizaţii internaţionale precum COBIS (Consiliul Şcolilor Britanice Internaţionale), ECIS (Consiliul European al Şcolilor Internaţionale), CIS (Consiliul Şcolilor Internaţionale) şi ISC (Consiliul Şcolilor Independente). În prezent, la IBSB sunt înscrişi 245 de elevi reprezentând 30 de naţionalităţi. Şcoala şi-a început activitatea în anul 2000 cu 12 elevi. "Anul acesta este primul în care avem elevi pe lista de aşteptare pentru majoritatea anilor de studiu", ne-a declarat Ciprian Tiplea, Directorul Academic. IBSB organizează şi desfăşoară activităţi de învăţământ preuniversitar pentru nivelurile primary (incluzând reception), secondary si college, (nivelurile de invăţământ preşcolar, primar, secundar, superior şi secundar superior din sistemul educaţional românesc) corespunzătoare sistemului educaţional din Marea Britanie. Motivele pentru care părinţii îşi trimit copiii să studieze aici sunt numeroase. "Sunt multe diferenţe între sistemul britanic şi cel românesc. Cu precădere, elevii noştri se pregătesc pentru o carieră universitară în Marea Britanie, deşi avem elevi care optează să-şi continue studiile în Europa şi SUA. Avantajele sistemului britanic constau în flexibilitatea în ceea ce priveşte materiile studiate, elevii având posibilitea de a şi le alege în funcţie de aptitudini, dorinţe şi studii viitoare cât şi în diferenţierea la anumite trepte - cheie pe două nivele.

În plus, elevii sunt implicaţi în multe alte activităţi. "Încercăm nu doar să pregătim copiii pentru examene dar să-i implicăm şi în multe alte activităţi adiacente, având astfel posibilitatea de a se dezvolta social şi pregăti pentru cerinţele lumii moderne. Aplicaţiile la universităţi, ca şi target principal, sunt condiţionate nu numai de rezultate bune la examene cât şi de un portofoliu de reuşite ce trebuie să cuprindă implicarea elevilor în activităţile extracuriculare. Spre exemplu, săptămâna aceasta elevii sunt implicaţi în activitatea ce poartă amprenta Global Citizenship cu scop final conştientizarea comunităţii noastre asupra fenomenului sărăciei mondiale", ne-a menţionat Ciprian Tiplea. Şcoala britanică vine cu planuri şi programe alternative pentru perioada premergătoare vacanţei de vară. "Oferim elevilor o tabără anuală de vară devenită tradiţională pentru şcoala noastră cât şi programul numit "Work Experience" în care elevii anilor 11, 12 şi 13 au posibilitatea de a face practică supervizată în companii multinaţionale afiliate nouă. Programul durează două săptămâni iar din discuţiile pe care le-am avut cu reprezentanţii companiilor colaboratoare, am înţeles că elevii au fost extrem de implicaţi în respectivul domeniu de activitate. Acest program se constituie ca o consiliere pe probleme de carieră şi este un component important în admiterea lor la universităţi", a adăugat Ciprian Tiplea. (REDACŢIA)
Chioşcurile din unităţile şcolare vând în continuare sucuri şi dulciuri      

Controalele efectuate de Inspecţia Sanitară de Stat Mureş au scos la iveală faptul că lista alimentelor nerecomandate preşcolarilor şi şcolarilor nu este luată în serios de către numeroase chioşcuri şi cantine şcolare din incinta unităţilor de învăţământ. Astfel, s-a constatat că peste jumătate dintre unităţile de alimentaţie publică şi colectivă verificate nu respectă normele privind întocmirea meniului copiilor din grădiniţe şi şcoli. Inspecţia Sanitară de Stat Mureş a "trecut" pe la 35 de chioşcuri din incinta unităţilor de învăţământ, 39 de blocuri alimentare, 19 cantine şcolare şi patru unităţi catering. În urma verificărilor, inspectorii au aplicat 27 de amenzi în valoare de 27.800 de lei  şi au dat 23 de avertismente. Totodată, din grădiniţe şi şcoli au fost retrase 146 de kilograme de dulciuri, brânză topită, chipsuri, snacks-uri şi 141 litri de băuturi răcoritoare. Inspectorii mureşeni au transmis lista chioşcurilor găsite cu nereguli, situate în unităţile de învăţământ, către Inspectoratul Şcolar Judeţean Mureş şi către conducerile grădiniţelor şi şcolilor. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Alimente expirate la grădiniţă  

CONTROALE. În peste jumătate din cele 498 de grădiniţe cu program prelungit din întreaga ţară, verificate de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor luna trecută, s-au constatat abateri privind calitatea serviciilor şi a hranei asigurate copiilor. 

În urma controlului, inspectorii au oprit definitiv de la utilizare 157 de kilograme de alimente, după ce au descoperit produse expirate sau depozitate în condiţii neigienice. ANPC a descoperit că, în cele mai multe grădiniţe din România, nu se respectă prevederile privind numărul maxim de copii admişi la o grupă şi nu se calculează necesarul zilnic de calorii recomandate celor mici. (RALUCA CURTEANU)

GARDIANUL
Profesorii ies in strada. Mii de cadre didactice protesteaza astazi in Capitala

Duplicitatea politicienilor in privinta salariilor scoate astazi in strada mii de profesori. Scolile din Bucuresti nu vor mai tine ore. Este inceputul actiunilor de protest din acest an scolar.

Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt, Federatia Sindicatelor din Învatamânt “Spiru Haret” si Federatia Nationala Sindicala “Alma Mater” au stabilit ca punct de întâlnire Piata Constitutiei, unde va fi organizat un miting. Acesta va fi urmat de un mars de protest pe traseul Piata Constitutiei - Piata Unirii - Piata Victoriei. Guvernul a contestat la Curtea Constitutionala a României (CCR) legea de majorare a salariilor profesorilor cu 50%, dupa ce aceasta a fost votata în unanimitate de Camera Deputatilor, la sfârsitul lunii septembrie. Premierul Calin Popescu Tariceanu a declarat, saptamâna trecuta, ca nu exista bani pentru majorarile salariale solicitate, chiar daca judecatorii CCR vor decide ca legea adoptata de parlament este constitutionala. „Chiar daca CCR ar da un aviz favorabil, va spun foarte clar: nu sunt bani! Sa nu îsi imagineze cineva ca sunt banii pusi undeva si doar asteptam sa îi platim. Nu sunt bani pentru aceste majorari salariale“, a declarat Tariceanu, vineri, la finalul discutiilor cu sindicalistii.  Liderii celor trei sindicate au declarat ca nu vor renunta la proteste si ca nu negociaza o lege care a fost adoptata. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Bacalaureat cumparat cu o sticla de tuica si 500 de lei la o Scoala de Arte din judetul Vaslui

Ovidiu Nitu, directorul Scolii de Arta si Meserii din comuna Epureni, judetul Vaslui, fost cadru didactic la Grupul Scolar „Marcel Guguianu“ din Zorleni a recunoscut ca la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a primit de la un elev 5 milioane de lei (500 ron) si o sticla cu tuica. In tot acest timp, la Parchetul de pe lânga Tribunalul Vaslui, dosarul „Bacalaureatul“ se afla inca in faza premergatoare actelor de urmarire penala. 

Dupa ce la mijlocul lunii august, reprezentantii Parchetului de pe lânga Tribunalul Vaslui anuntau ca au un lucru un mega-dosar in care sunt vizati pentru luare de mita nu mai putin de sapte profesori care au facut parte din comisia de examen la centrul de bacalaureat de la Grupul Scolar „Marcel Gugianu“ din Zorleni, iar alti doi elevi, pentru dare de mita. Dupa doua luni de cercetari, anchetatorii aveau sa restrânga cercul de suspecti la un singur cadru didactic: Ovidiu Nitu, profesor de matematica si director al Scolii de Arta si Meserii Epureni. Acesta este acuzat de doi elevi din Murgeni ca le-ar fi cerut bani pentru a interveni pe lânga membrii comisiei de la centrul de bacalaureat din Zorleni, acolo unde cei doi absolventii sustineau examenul. Picând la bacalaureat, cei doi elevi i-au cerut socoteala lui Ovidiu Nitu, pe care l-au denuntat la Parchet. Considerându-se nevinovat in tot acest scandal, profesorul Nitu a recunoscut ieri ca a primit de la un elev o sticla cu tuica si 500 de lei. El sustine ca de bani nu a aflat decât atunci când a ajuns acasa si a scos sticla de tuica din sacosa. Banii, spune el, se aflau lânga sticla cu tuica. Nonsalant, directorul scolii Epureni recunoaste ca elevii l-au rugat sa-i sprijine la bacalaureat si de asta i-au dat atentiile respective. In apararea nevinovatiei sale, profesorul Nitu spune ca i-a dat elevului banii inapoi, dar nu atunci când i-a primit, ci abia dupa cea de-a doua sesiune a bacalaureatului. Saptamâna trecuta, profesorul Ovidiu Nitu a fost chemat la audieri la Parchetul de pe lânga Judecatorie. Alaturi de el, au fost asteptati si cei doi denuntatori, insa acestia nu au dat curs invitatiei anchetatorilor. „Faptul ca ei spun ca le-am cerut bani ma deranjeaza teribil, ma supara. Asa pot sa spun si eu ca am dat mai stiu eu cui. Greseala mea a fost ca unul dintre ei mi-a adus o sticla de tuica intr-o sacosa si pe lânga sticla erau acolo si 500 de Ron. Eu nu m-am uitat când mi-a dat sticla cu tuica, abia acasa m-am uitat si am vazut banii. Eu i-am dat inapoi banii baiatului, am vrut sa-i dau prin vara-sa, dar el a zis ca lasa sa ramâna pentru tura a doua. Nu le-am spus ca sigur se rezolva, ei mi-au dat asa ca sa-i sprijin la bacalaureat“, a recunoscut Ovidiu Nitu. Ieri, la sedinta cu directorii din scolile judetului Vaslui, care s-a desfasurat la ISJ Vaslui, Ovidiu Nitu a fost suspendat din functia de director si este asteptata hotarârea Parchetului pentru a se lua si alte masuri administrative, chiar desfacerea contractului de munca. (CEZARA MIRONICĂ)

ZIUA 
Profesorii blocheaza Capitala

Aproximativ 15.000 de profesori voi marsalui astazi prin centrul Capitalei, in semn de protest fata de "atitudinea paradoxala a premierului Tariceanu, care a declarat ca nu existenta banilor ar fi o problema, ci alocarea lor pentru salarizarea personalului din invatamant". La protest vor participa membrii federatiilor "Spiru Haret", FSLI si "Alma Mater", care au primit autorizatie de la primarie pentru un miting in Piata Constitutiei, intre 11.30 - 12.30, urmat de un mars pe traseul Piata Constitutiei - Bd. Unirii - Piata Unirii - bd. I. C. Bratianu - Bd. N. Balcescu - Bd. Gh. Magheru - Bd. Lascar Catargiu - Piata Victoriei.Sindicalistii reamintesc faptul ca toti deputatii prezenti in Parla­ment la data de 30 septembrie au votat, in unanimitate, Legea cresterii sala­riilor in invatamant. "Nu pot accepta aceste majorari, pentru ca ele nu sunt sustenabile din punct de vedere economic. (...) Refuzul meu se bazeaza pe starea economiei, iar majorarile ar putea provoca prabusirea acesteia", a spus Tariceanu. (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE

ADEVĂRUL 

700 de angajaţi ai Celrom Drobeta Turnu pichetează Prefectura

Aproximativ 700 de angajaţi ai Fabricii de celuloză şi hârtie Celrom Drobeta Turnu Severin pichetează, miercuri, sediul Prefecturii Mehedinţi, pentru că de trei luni nu şi-au mai primit salariile. Oamenii reclamă şi refuzul AVAS, principalul acţionar al firmei, pentru că nu ajută la plata datoriilor.

Potrivit Mediafax, protestatarii au plecat în jurul orei 10.00 din faţa sediului firmei către Prefectura Mehedinţi.  

Preşedintelui Sindicatului CNSLR Frăţia Mehedinţi, Constantin Screciu, a spus că angajaţii sunt nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile, iar în ultima lună fabrica s-a închis. Salariaţii sunt în acum în şomaj tehnic. "Motivul pentru care oamenii au ajuns în această situaţie este legat de o datorie de aproximativ 8 milioane de euro pe care firma o are către furnizorul de energie electrică şi furnizorii de materie primă, datorie care nu poate fi plătită decât cu ajutorul AVAS, care este principalul acţionar. S-au trimis numeroase adrese către acţionar, dar acesta refuză în continuare să ne ajute, iar firma a fost închisă în 20 august. Cei 800 de angajaţi sunt în şomaj tehnic, dar nici cei 75% din salariu nu îi primesc", a precizat Screciu.

Vinerea trecută, peste 200 de angajaţi ai fabricii de celuloză şi hârtie Celrom din Drobeta Turnu Severin au pichetat sediul instituţiei, reclamând că nu şi-au primit drepturile salariale încă din luna august şi că au fost trimişi în şomaj tehnic.
În ianuarie, AVAS a scos din administrare specială 22 de societăţi din portofoliu, printre care şi Celrom, pentru a permite începerea sau finalizarea privatizării acestora. (MEDIAFAX)
Sindicaliştii din administraţie amână greva generală

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (F.N.S.A). a anunţat, miercuri, că a hotărât în Biroul Executiv amânarea declanşării grevei generale, programată pentru data de 16 octombrie, transmite NewsIn.

"Motivul acestei amânări îl constituie disponibilitatea domnului Cristian David, ministrul MIRA, de a participa joi, 23.10.2008, la negocieri pentru soluţionarea revendicărilor F.N.S.A. De asemenea, F.N.S.A. aşteaptă decizia Curţii Constituţionale cu privire la legea de majorare a salariilor cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar precum şi atitudinea preşedintelui României privind promulgarea acestei legi”, se arată într-un comunicat de presă de miercuri al FNSA.

Sindicaliştii din administraţie îşi mai exprimă speranţa că decizia de mărire a salariilor va fi respectată, fiind votată de parlamentari. "Sperăm ca, în virtutea principiului separaţiei puterilor în stat, cele două instituţii să respecte decizia politică de majorare a salariilor bugetarilor, luată de către partidele politice parlamentare prin votarea acestei legi, chiar dacă este abia un început”, se arată la finalul documentului menţionat.

FNSA are la nivel naţional peste 45.000 de sindicalişti, angajaţi ai primăriilor, consiliilor judeţene şi instituţiilor din subordine. Reamintim că FNSA a organizat, în data de 9 octombrie, o grevă de avertisment de două ore. (NEWSIN)

BUSINESS STANDARD

Functionarii, nesiguri in privinta grevei generale 

Peste 130.000 de sindicalisti din administratia publica locala ameninta ca vor declansa greva generala pe perioada nedeterminata, incepand de maine, daca nu primesc o majorare salariala de 50%, de la 1 ianuarie. 

Potrivit presedintelui Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex, Vasile Marica, la greva vor participa membri ai sindicatelor din finante, administratii locale, din Inspectia Muncii si personalul care lucreaza in protectia sociala, salariatii vamilor, ai Garzii Financiare si ai Garzii de Mediu. “Noi suntem hotarati sa declansam greva generala maine, dar nu refuzam nicio intalnire cu membrii guvernului, daca ne vor chema la negocieri. Poate vin cu o solutie dupa sedinta de guvern”, a declarat pentru Business Standard liderul sindical.

In acelasi timp, presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie, Valer Suciu, a spus ca situatia este incerta si ca va stabili declansarea grevei generale in functie de decizia Curtii Constitutionale a Romaniei (CCR) referitoare la majorarile salariale pentru profesori. “Acum, decizia este luata, declansam greva generala joi. Daca insa apare ceva nou referitor la legea de majorare a salariilor profesorilor pana atunci, vom lua o decizie in consecinta. Oricum, revendicarile raman, pentru ca trebuie sa negociem si majorarile salariale pentru anul viitor, in conditiile in care au inceput discutiile pe bugetul din 2009”, a spus pentru Business Standard Valer Suciu.

Functionarii publici au inceput seria protestelor saptamana trecuta, cand au organizat o greva de avertisment de doua ore. Ei cer o majorare a salariilor egala cu cea decisa de Camera Deputatilor pentru cadrele didactice, respectiv de 50%. Pe de alta parte, profesorii ies astazi in strada pentru a protesta fata de decizia Guvernului de a ataca la CCR legea de majorare a salariilor. (SIMONA CIOACĂTĂ)
ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Tăriceanu cere reducerea salariilor în agenţiile coordonate de Guvern

Premierul Tăriceanu a suspendat şedinţa de ieri pentru că Ministerele Muncii şi Finanţelor pregătiseră o notă care viza doar salariile din agenţiile aflate în coordonarea Executivului, el solicitând şi reglementarea salariilor din agenţiile aflate în coordonarea ministerelor, informează Guvernul, potrivit NewsIn.

Premierul Tăriceanu i-a cerut şefului Cancelariei, Dorin Marian, să-i prezinte o analiză referitoare la salariile, sporurile şi primele şefilor de agenţii guvernamentale, care să fie prezentată la începutul şedinţei de guvern.

Tăriceanu a convocat miniştrii de resort şi secretarii de stat, luni după-amiază, la Palatul Victoria, la o întrevedere pe tema salariilor din agenţiile şi autorităţile aflate în coordonarea Guvernului, precum şi din societăţile comerciale cu capital de stat.

În urma întrevederii s-a decis că salariul şefilor de agenţii şi autorităţi va fi stabilit la nivelul maxim al salariului unui secretar de stat, iar celelalte salarii din aceste instituţii, la nivelul posturilor asimilate din ministere. Scara de salarizare se va baza pe cea a salariilor stabilite în ministere.

În urma acestei analize s-a stabilit ca Ministerul Muncii şi Ministerul Economiei şi Finanţelor să prezinte, în şedinţa de Guvern de marţi, o notă comună prin care să fie stabilite mai multe principii privind salarizarea din cadrul autorităţilor şi agenţiilor aflate în coordonarea Guvernului şi din cadrul societăţilor comerciale cu capital de stat.

La întâlnire au participat ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, secretarul de stat din Ministerul Economiei şi Finanţelor, Doina Dascălu, şeful Cancelariei Primului-Ministru, Dorin Marian, reprezentanţi ai Ministerelor Economiei şi Finanţelor şi Muncii.

Preşedintele ANRE, Gergely Olosz, a demisionat din funcţie

Această şedinţă vine în condiţiile în care preşedintele ANRE, Gergely Olosz, a demisionat acum două zile din funcţie, susţinând drept cauză validarea sa ca deputat UDMR în Parlamentul României, se arată într-un comunicat emis luni seară de Autoritatea Naţională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE).

"Am decis să înaintez primului-ministru demisia mea din funcţia de preşedinte al Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei, având în vedere că, în data de 8 octombrie 2008, am depus jurământul ca deputat UDMR în Parlamentul României. Precizez că această decizie este în conformitate cu toate procedurile şi termenele legale. Însă, mai mult decât o chestiune de legalitate, este o chestiune de onoare", precizează Gergely Olosz în comunicat.

Potrivit acestuia, în ultima vreme s-au vehiculat o serie de zvonuri şi speculaţii care, "în mod ciudat", au coincis cu decizia Autorităţii de a menţine neschimbat preţul gazelor în această perioadă. (REDACŢIA)
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