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STIREA ZILEI
Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a sanctionat 182 de cadre didactice, acuzate fie ca au corectat cu superficialitate tezele cu subiect unic din primul semestru, fie ca i-au lasat pe elevi sa copieze sau au fost neglijenti in supraveghere.

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL (EDITIA DE SAMBATA)

Mâncarea din şcoli, periculoasă pentru elevi

Alimente expirate, condiţii de depozitare improprii şi lipsa informaţiilor corecte cu privire la cantitatea produselor sunt numai câteva dintre neregulile descoperite de inspectorii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului la 400 de unităţi de tip fast-food, din incinta şcolilor şi din apropierea acestora. În urma controalelor s-au dat amenzi de peste 800.000 de lei şi au fost oprite de la comercializare 875 kilograme de produse alimentare. 

Miting împotriva Pactului pentru Educaţie

Aproximativ 1.000 de sindicalişti ai Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" au protestat ieri faţă de Pactul pentru Educaţie, solicitând, totodată, şi cuprinderea în pachetul legislativ a Statutului personalului din învăţământ şi a Legii salarizării. Protestul a surprins Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România, ţinând cont de faptul că pactul este perfectibil, putându-se aduce amendamente la conţinutul acestuia. 

Ecaterina Andronescu, realeasă rector

Prof. Ecaterina Andronescu a fost realeasă în funcţia de rector al Universităţii Politehnica din Bucureşti pentru următorii patru ani. În funcţiile de prorectori au fost aleşi Adrian Badea, Nicolae Lăpuş, Şerban Raicu, Octavian Mihai Popescu, Marian Gheorghe şi Corneliu Burileanu. "Obiectivele pentru următorii ani sunt foarte importante şi sper să beneficiez de întreg sprijinul mediului academic în realizarea acestora", a spus prof. Andronescu.

CRONICA ROMANA
Somat sa publice notele la tezele cu subiect unic

Adomnitei, criticat ca ascunde realitatea din Invatamantul romanesc!

Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei – Invatamant Preuniversitar (AEACE-IP) in solicita printr-o scrisoare deschisa ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, sa dispuna publicarea pe Internet in 24 de ore a notelor obtinute de elevi la tezele cu subiect unic din primul semestru, astfel incat acestea sa poata fi analizate de toti cei interesati, informeaza A.M.Press. Agentia considera ca numai in acest mod pot fi validate rezultatele analizei comparative intre notele acordate elevilor la clasa si cele obtinute la tezele cu subiect unic, care a fost prezentata la inceputul acestei saptamani de minister, printr-un comunicat de presa. “Aceasta solicitare a mai fost facuta atat de Agentia noastra, cat si de alte asociatii si persoane interesate, dar nu i s-a dat curs. Consideram aceasta lipsa de transparenta cea mai buna dovada ca Ministerul pe care il conduceti ascunde in continuare realitatea. Mentionam ca in anii trecuti rezultatele la Testele Nationale si Bacalaureat au fost publicate pe site-ul Ministerului pentru toti elevii din toata tara si ca anul acesta se face o exceptie de la aceasta regula”, se spune in scrisoare. 

“Se ascunde, in mod deliberat, realitatea…”

“Statistica din comunicatul mentionat este interpretata chiar de autori, concluzionand ca procesul de corectare n-a fost viciat. Se ascunde in mod deliberat realitatea, deoarece viciul de fond s-a produs la sustinerea tezelor, cand din cauza supravegherii proprii s-a copiat masiv in aproape toate scolile, in special in mediul rural. Profesorii corectori au fost pusi in situatia de a acorda note mari pe teze falsificate prin copiat”, se mai spune in scrisoare. AEACE-IP mai afirma ca mentinerea tezelor cu subiect unic a dus la o explozie de culegeri de probleme, ghiduri si subiecte rezolvate a caror piata este la aproximativ 

20 miliarde lei vechi. In concluzie, agentia redeschide discutia publica asupra eliminarii tezelor unice drept criteriu pentru intrarea la liceu si inlocuirea acestora cu examene de admitere, schimbare pentru care, potrivit AEACE-IP, nu este inca prea tarziu.

Protest impotriva Pactului pentru Educatie

Peste 1.500 de sindicalistii din Federatia “Spiru Haret” au protestat, vineri, la Ministerul Educatiei si la Palatul Parlamentului. Profesorii sunt nemultumiti ca nu au fost consultati inainte de elaborarea Pactului National pentru Educatie si au protestat fata de ceea ce ei numesc politicianismul din invatamant, informeaza RealitateaTv. “In momentul in care a aparut proiectul acestui pact national pentru Educatie, el a fost inaintat partidelor politice din Romania pentru a-l amenda, pentru a veni cu propuneri vizavi de continut. Federatiilor sindicale li s-a inaintat numai continutul acestui proiect initial, dar fara a ni se cere propuneri vizavi de continutul in cauza”, a declarat Marius Nistor, presedinte executiv Federatia “Spiru Haret”.

“Divide et imperas”
Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia “Alma Mater” si Federatia Educatiei Nationale au anuntat ca se delimiteaza de acest protest. Liderii acestor sindicate au refuzat invitatia de a marsalui pe motiv ca protestele au o conotatie politica. Din cele patru federatii reprezentative din Invatamant, doar Federatia Educatiei Nationale a semnat pactul pentru Educatie. “Este o optiune a lor, in masura in care si asta este si optiunea membrilor de sindicat. Daca e numai optiunea unor lideri inseamna ca substratul n-are nicio legatura cu interesele salariatilor, fie de natura politica si de altfel, chiar ei intre ei se acuza de acest lucru”, a spus Catalin Croitoru, presedinte FEN. “Conform invitatiei pe care ne-a adresat-o Basescu am fost chemati sa aderam la continutul pactului, cu alte cuvinte sa luam la cunostinta prin semnatura noastra de ceea ce au hotarat partidele politice”, a declarat Aurel Cornea, presedinte FSLI. “Nu am gasit nimic care sa fie in favoarea angajatilor din invatamant, ori noi ii reprezentam pe acestia”, a spus Razvan Bobulescu, presedinte Federatia “Alma Mater”.
Iorgulescu cere retragerea manualelor de Religie

Ministrul Culturii este indignat de continutul anumitor manuale de Religie. Acesta s-a declarat indignat de continutul unor manuale de Religie, iar despre autorii acestora a spus ca nu stiu ce inseamna, de fapt, esenta divina, informeaza RealitateaTv. De asemenea, Iorgulescu afirma ca, in calitate de parinte, s-ar fi simtit ranit, daca ar fi trebuit sa isi puna copiii sa invete ca Dumnezeu ii pedepseste, daca nu se inchina. Ministrul Adrian Iorgulescu a mai spus ca ii va sugera colegial ministrului Adomnitei sa retraga aceste manuale.
Gradinite - focar de infectie!

Situatie dezastruoasa in caminele si cresele din Targu Jiu. Un control sanitar a scos la iveala ca nicio bucatareasa din cele zece gradinite cu program prelungit si cele doua crese nu se spala pe maini inainte de prepararea mancarii, informeaza RealitateaTv. Mai mult decat atat, la unele unitati farfuriile nu sunt spalate corespunzator, iar despre dezinfectia veselei nici nu mai incape vorba. In urma cu o saptamana sase copii au ajuns la spital cu enterocolita din cauza lipsei de igiena a bucatareselor care au manevrat mancarea si vesela. Cele doua angajate au fost suspendate, iar autoritatile urmeaza sa stabileasca amenzile in cazul celor vinovati.
CURENTUL

Şeful ISMB îşi aprobă gradaţia de merit      

Se bate moneda pe calitate în învăţământ. Cu toţii trebuie să ne perfecţionăm, pentru a se reuşi renunţarea la tehnicile învechite de predare, dar unii dintre profesorii de la catedră adună doar hârtii. Dacă oficialii Ministerului Educaţiei ar face statistici, în toate şcolile s-ar constata cu uşurinţă că aceiaşi de ani de zile iau salarii de merit, de parcă ar fi înscrişi pe viaţă. Unii profesori cred că ar trebui schimbate criteriile de acordare a salariilor de merit, precum şi a gradaţiilor de merit.

Criteriile pentru acordarea salariului de merit le stabileşte directorul. Aparent în concordanţă cu prevederile Ministerului, directorul şcolii poate acorda de exemplu jumătate din punctaj pentru "responsabilităţi", cu care Consiliul de Administraţie este de acord, că doar ei nu pot fi excluşi de la marea împărţeală. Alte activităţi sunt şi ele punctate, de exemplu rezultatele la Olimpiadă. Dar clasele mai bune, unde se pot obţine astfel de rezultate, sunt date favoriţilor. Publicaţiile, referatele, activităţile în afara programului sunt punctate doar cantitativ, nu calitativ. Aşa că salariul de merit precum şi gradaţiile de merit nu sunt altceva decât un mijloc în mâna directorului de a forma un grup de protectori care să "latre" şi să "muşte" pe oricine are o părere diferită de cea a directorului sau aduce critici la adresa lui. Aceste gradaţii de merit par a fi de fapt un bici în mâna directorului, cu care-i aduce la respect şi supunere pe cei care nu-i sunt fideli. Surse din cadrul Ministerului Educaţiei au precizat că gradaţiile de merit sunt în realitate un mijloc de ierarhizare şi subordonare, menit să provoace dezbinări şi conflicte între oameni. Gradaţia de merit reprezintă un spor de 25 la sută din salariul de încadrare, iar din vară, beneficiarii intră în plată. Iar din această listă face parte şi liberalul de ISMB, Victor Stelian Fedorca. Probabil neajungându-i leafa de şef al Inspectoratului General al Capitalei, Fedorca a considerat că ar fi păcat să scape şansa de a-şi rotunji veniturile. Până aici nimic nu pare în neregulă, numai că este ciudat că lista cu propunerile pentru gradaţii de merit existentă pe pagina de Internet a instituţiei pe care o conduce este semnată tocmai de Domnia Sa. Cu alte cuvinte, liberalul centrează şi tot el dă cu capul. Contactat telefonic, inspectorul de imagine al ISMB, Marian Banu, îl scuză pe şeful lui, spunând că este vorba de o scăpare a celor de la informatizare, pe care îi va urechea astăzi. Banu spune că, în realitate, tabelul cu pricina poartă semnătura inspectorului Mihaela Florescu, numai că facsimilul din imagine ne demonstrează contrariul. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Invitaţie pentru copiii romi: înapoi la şcoală  

Copiii romi care au abandonat şcoala sau, pur şi simplu, nu au frecventat- o niciodată beneficiază de o a doua şansă. 

Acesta este chiar numele programului prin care ei învaţă să scrie, să citească şi să treacă prin disciplinele pe care nu le-au făcut la timp, precum istorie, geografie, desen, muzică, la vârste cuprinse între 14-18 ani. 

„A doua şansă“ este un proiect implementat de Fundaţia „Salvaţi Copiii“ şi presupune recuperarea materiei conform programei şcolare pentru clasele I-IV, la care se adaugă activităţi de asistenţă socială, consiliere psihologică şi asistenţă medicală. Şcoala nr. 71 „Iovan Ducici“, din Capitală, este un astfel de centru, unde copiii se întorc de pe străzi, de la cerşit sau de la muncă, în sala de clasă. 

Au fost selectaţi copii-cazuri sociale 

La „Iovan Ducici“, şcolarii recupera- ţi au tot ce le trebuie: o sală de clasă curată, o doamnă învăţătoare, manuale realizate special pentru acest program, profesor de limba engleză, în persoana celebrei Andreea Raicu, o masă caldă la prânz, o baie pe zi, dacă doresc.

 „Pentru acest program au fost selectaţi copiii cu situaţii sociale şi familiale deosebite, în urma unor anchete sociale, copii care au neapărată nevoie de acest ajutor“, spune directorul şcolii, Mihai Meliţă. Cei opt copii, care fac parte din acest proiect, au vârste cuprinse între 14 şi 18 ani. „Copiii au fost testaţi şi încadraţi fiecare întrun an şcolar, în funcţie de nivelul cunoştinţelor, iar regimul de predare este simultan“, precizează directorul. 

Se laudă acasă cu ce au învăţat 

Adina Năstasie le predă copiilor patru ore în fiecare zi, de luni până vineri. Este învăţătoarea lor, cea care le pune poate prima dată pixul în mână. „Nu este uşor să lucrezi cu ei. Sunt copii care provin din familii dezorganizate, copii abuzaţi emoţional, copii exploataţi prin muncă. Dar le place la şcoală, vor să înveţe. Mulţi conştientizează că aceste cursuri le sunt necesare pentru un viitor loc de muncă“, spune pedagogul. 

Mulţi încep procesul de şcolarizare învăţând să facă liniuţe şi punctuleţe, şi asta la 16 sau chiar la 18 ani. „Sunt puţin speriaţi, unora le e ruşine, dar se obişnuiesc, şi apoi se instalează un sentiment de mândrie că au învăţat“, povesteşte Adina Năstasie. Unii dintre ei merg acasă, în sânul familiei, şi se laudă cu ce au învăţat, atrăgând astfel spre şcoală alţi copii, dintre fraţi sau prieteni, mai spune învăţătoarea. 

De la fier vechi la teme 

Andreea Raicu este voluntar în acest proiect şi profesor de limba engleză pentru copii, în fiecare săptă mână. Implicată în multe asemenea proiecte, vedeta mărturiseşte că aceşti copii, proveniţi din familii sărace şi cu dificultăţi, nu încetează să o uimească. „Am în clasă un copil care a venit pentru prima dată la oră, de la începerea cursurilor. 

A recuperat cunoş tinţele uimitor de rapid, aproape că la sfârşit îi depăşea pe cei prezenţi de la bun început“, spune entuziasmată Andreea. Ea recunoaşte că e nevoie de multă răbdare în lucrul cu ei, pentru că nu sunt copii care s-au dezvoltat normal. 

„Este totuşi un salt pentru ei. Dacă ieri erau trimişi după fier vechi sau la cerşit la metrou, azi scriu şi primesc teme pentru acasă. Majoritatea au probleme emoţionale, mulţi dintre ei nu se adaptează programului şi îl abandonează, dar pentru cei câţiva salvaţi merită tot efortul“, susţine vedeta.
Elevii chiulangii, aduşi la şcoală de poliţişti  

 Inspectoratul Şcolar Judeţean Galaţi a apelat de săptămâna trecută la ajutorul poliţiştilor în încercarea de a stopa tendinţa liceenilor de a chiuli de la ore.

Astfel, poliţiştii merg acasă la părinţii ale căror odrasle sunt pe punctul de a fi exmatriculate din cauza absenţelor şi îi atenţionează să-şi trimită copiii la şcoală. În plus, părinţii trebuie să semneze o declaraţie prin care iau la cunoştinţă despre chiulul copiilor, iar dacă din momentul semnării actului cu pricina odraslele nu vin constant la şcoală, în urmă toarea săptămână, vor fi automat exmatriculaţi. 

Mai mult, tinerii vor fi atent supravegheaţi de poliţişti pentru a preîntâmpina posibile infracţiuni ale celor exmatriculaţi. „Explicaţia acţiunii e simplă: dacă un tânăr nu vine la şcoală, cel mai probabil riscă să devină un viitor infractor“, consideră Mitică Dudău, inspectorul general adjunct al ISJ. 

„Nu avem nevoie de şcoală pentru a munci în străinătate“ 

Moda absenţelor în masă, cu recorduri individuale de peste 200, se înregistrează în special la liceele cotate drept medii spre slabe, mediile cu care se intră la admitere fiind între 5 şi 7. „Mulţi directori încearcă să fie îngăduitori şi nu-i dau afară pe elevi când se trece peste acest barem de 40 de absenţe“, adaugă Dudău. Liceul Metalurgic, Colegiul Tehnic „Paul Dimo“, Liceul „Elena Doamna“, Liceul de Marină şi Colegiul Tehnic „Traian Vuia“ sunt unităţile de învăţământ cu cei mai mulţi chiulangii din oraş. 

La Liceul Metalurgic, din cei aproximativ 300 de elevi înscrişi la începutul anului şcolar în clasele a IX-a şi a X-a, 112 sunt în pericol de a rămâne repetenţi din cauza absenţelor. În timp ce la Colegiul Tehnic „Traian Vuia“, 42 de elevi din clasa a XII-a au fost daţi afară săptămâna trecută din cauza absenţelor, două clase fiind desfiinţate. Astfel, din cei aproximativ 15.000 de liceeni din Galaţi, în jur de 1.000 sunt în situaţia de a fi exmatriculaţi pentru că lipsesc de la ore. 

Printre posibilele explicaţii ale absenteismului liceenilor se regă sesc sărăcia de acasă, familiile destrămate, dar şi faptul că foarte mulţi părinţi ai chiulangiilor sunt plecaţi în străinătate. Liceenii au şi o altă explicaţie. „Eu am în jur de 100 de absenţe şi sunt în clasa a XI-a a Liceului Metalurgic şi, sincer, nu mă interesează acest lucru. Am 17 ani acum, peste un an fac 18 şi atunci probabil o să plec la muncă în străinătate. Sunt dispus să muncesc în orice domeniu, şi pentru acest lucru nu am nevoie de diplomă de bacalaureat“, susţine elevul Marius Necula
EDITIA DE SAMBATA

Profesorii, împotriva „politicianismului“   

PROTEST. Aproape 1.000 de profesori au participat ieri la un marş de protest de două ore, început la sediul Ministerului Educaţiei şi încheiat la Palatul Parlamentului. 

Membrii Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ „Spiru Haret“ din toată ţara s-au arătat revoltaţi de „lipsa dialogului“ pentru definitivarea pachetului de legi ale educaţiei, de lipsa Legii salarizării personalului din învăţământ, precum şi de „politicianismul“ afişat de partidele care au semnat Pactul pentru educaţie. Sindicaliştii au înmânat scrisori de protest către Ministerul Educaţiei, reprezentanţii celor două Camere ale parlamentului şi Preşedinţia României. 

Vlad Odobescu

Bombe alimentare în chioşcurile şcolare  

Inspectorii Autorităţii pentru Protecţia Consumatorilor au scos ieri de la comercializare 4.000 de kilograme de produse alimentare de tip fast-food din magazine aflate în incinta şcolilor sau în apropierea acestora.

Ieri, de Ziua Internaţională a Consumatorilor, inspectorii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC) au oprit de la comercializare nu mai puţin de 4.000 de kilograme de produse alimentare din magazine de tip fast-food aflate în incinta şcolilor sau în apropierea acestora. La peste 400 de unităţi unde copiii mănâncă zilnic au fost găsite, în urma controlului ANPC, produse alimentare expirate şi de 125 de zile! 

„Alimentele identificate cu probleme au fost shaorma, sandviciuri, chifle, pastă de mici, preparate din carne, smântână, pâine libaneză, şuncă românească, dar şi băuturi răcoritoare. Astfel de produse reprezintă un pericol real pentru toţi consumatorii“, a declarat Gheorghe Ciubotaru, vicepreşedintele ANPC. De asemenea, inspectorii ANPC au descoperit că în unităţile de alimentaţie publică unde şcolarii şi elevii mâncau zilnic nu se respectau reţetele de fabricaţie şi nici condiţiile de depozitare. 

Agenţii economici în cauză nu au putut prezenta documente sanitar-veterinare şi nici acte din care să reiasă data până la care produsele pe care le comercializau sunt valabile. „Produse ca hamburgeri, carne de vită refrigerată, carne de oaie, lapte praf şi caşcaval nu aveau niciun act de identificare. Nu am primit nici informaţii complete privitoare la cantitatea netă pe porţie sau a preţurilor pe porţie“, a mai spus vicepreşedintele ANPC. Inspectorii ANPC au aplicat 507 amenzi contravenţionale, în valoare totală de 817.100 lei. 

Au fost oprite definitiv de la comercializare 875 de kilograme de produse alimentare şi alte 3.500 de kilograme au fost oprite temporar. Acţiunile de verificare şi control ale Autorităţii au fost iniţiate ca urmare a faptului că Organizaţia Internaţională a Uniunilor de Consumatori a ales ca temă, pentru Ziua Mondială a Drepturilor Consumatorilor, „Generaţia Alimentaţiei Nesănătoase“. Alimentaţia de tip fast-food este considerată factorul principal care duce la obezitate şi la probleme de sănătate în rândul copiilor. 

STATISTICĂ 

România, în top la obezitate 

Ultimele sondaje scot la iveală faptul că în lume există peste 22 de milioane de copii obezi. Gheorghe Ciubotaru a avertizat că România nu stă deloc bine în aceste statistici: la noi în ţară, 20 la sută dintre băieţi şi 25 la sută dintre fete depăşesc greutatea corporală optimă. Specialiştii de la Consumers International şi Comitetul Internaţional Anti-Obezitate vor realiza o strategie mondială pentru o dietă sănătoasă a micilor consumatori. 

Aceasta prevede limitarea cantităţii de grăsimi totale, eliminarea acizilor graşi, creşterea consumului de fructe, legume, cereale, seminţe şi scăderea celui de zaharuri. În acest sens, ANPC a iniţiat o campanie naţională de informare, numită „E dreptul tău să ştii ce cumperi“. Mai mult, în colaborare cu Ministerul Educaţiei, inspectori ai ANPC au mers prin şcoli pentru a-i informa pe elevi şi pentru a discuta cu ei pe probleme de alimentaţie. Roxana Lupu
GARDIANUL

Tezele unice. Ministerul, acuzat ca face jocul editurilor de manuale 

Dupa ce ministrul educatiei a recunoscut initial ca la tezele cu subiect unic, lucrari cu valoare de examen, s-au incalcat “pe ici, pe colo” metodologia de organizare, precum si notarea lucrarilor, acum directia de specialitate sustine ca acestea au fost punctate corespunzator. Printr-un comunicat, remis spre difuzare acum patru zile, Ministerul Educatiei anunta ca inspectoratele scolare au verificat toti elevii de clasele a VII-a si a VIII-a, care au sustinut teze la limba romana (411.327), matematica (407.103), limba materna (22.518), istorie (61.784, geografie (143.329). “In urma demersului inspectoratelor scolare, s-a constatat ca majoritatea diferentelor nu sunt mai mari de plus/minus 1 punct. Concluzia la nivel national este aceea ca, in proportie covarsitoare, notarea elevilor la tezele cu subiect unic reflecta evaluarea facuta de profesorii de specialitate de la clasa”, se precizeaza in comunicatul de presa. La acest anunt, reactia agentiilor independente de evaluare nu a intarziat sa apara, ele considerand ca Ministerul Educatiei se incapataneaza sa renunte la acest sistem de evaluare a elevilor, in vederea admiterii la liceu, pe motiv ca editurile de carte scolara sa nu piarda din vanzarea diferitelor culegeri si materiale auxiliare. “Coincidenta sau nu, incapatanarea Ministerului Educatiei de a mentine tezele unice a dus la o explozie de culegeri de probleme, subiecte rezolvate, o piata estimata la circa 20 miliarde lei vechi, bani platiti din buzunarele si asa goale ale parintilor”, se precizeaza intr-un comunicat al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei. Totodata, autorul comunicatului considera ca rezultatele statistice ale ministerului, centralizate dupa efectuarea verificarilor de catre inspectoratele scolare, sunt false si neconforme cu realitatea.

Realitatea este ascunsa in mod deliberat

Intr-o scrisoare deschisa adresata ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, presedintele AEACE, Gheorghe Radulescu, mentioneaza: “Statistica din comunicatul mentionat este interpretata chiar de autori, concluzionand ca procesul de corectare nu a fost viciat. Se ascunde in mod deliberat realitatea, deoarece viciul de fond s-a produs la sustinerea tezelor, cand din cauza supravegherii proprii s-a copiat masiv in aproape toate scolile, in special in mediul rural. Profesorii corectori au fost pusi in situatia de a acorda note mari pe teze falsificate prin copiat”. In replica, Directia Management Invatamant Preuniversitar precizeaza ca “la nivel national, au fost sanctionati 134 de profesori evaluatori si 48 profesori asistenti. Motivele sanctionarii profesorilor evaluatori au fost: aplicarea subiectiva a baremului, corectarea cu superficialitate, dezinteres pentru activitatea de evaluare. In cazul profesorilor asistenti, sanctionarea a fost aplicata pentru nerespectarea prevederilor din metodologie privind asigurarea corectitudinii derularii tezelor, favorizarea fraudarii examenului, neglijenta in activitatea de supraveghere a elevilor in timpul tezelor”, se mentioneaza in acelasi comunicat. In consecinta, tuturor celor 182 de profesori li s-a retras dreptul de a fi evaluatori sau asistenti pe o perioada intre 1 si 3 ani. Intr-o declaratie facuta ziarului nostru, purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei, Mihaela Suciu, a precizat ca “in timpul anului scolar, Ministerul Educatiei nu poate sa decida schimbarea sistemului de evaluare si nu poate fi vorba de eliminarea tezelor unice care reprezinta un criteriu de admitere in liceu”. O alta acuza adusa de agentiile de evaluare a calitatii se refera la faptul ca ministerul refuza sa publice pe site notele obtinute de elevi la aceste lucrari semestriale, dupa modelul Testelor Nationale, facand in acest an o exceptie de la aceasta regula.Alexandru Calmåcu
GANDUL

Edugate vrea alt pact pentru educaţie
Organizaţia Edugate i-a trimis preşedintelui Traian Băsescu o scrisoare deschisă, în care îşi exprimă temerea că pactul pentru educaţie e doar „o formă frumoasă lipsită de conţinut”. ONG-ul e nemulţumit, asemenea sindicaliştilor, că beneficiarii educaţiei nu au fost consultaţi, înainte de promovarea acestui pact, că acest document a fost încălcat, prin retragerea celor 200 de milioane de lei de la bugetul educaţiei şi că paşii ce ar putea conduce la realizarea în fapt a obiectivelor, nu sunt trecuţi în pact. Edugate solicită, astfel, o rediscutare a Pactului Naţional pentru Educaţie, împreună cu societatea civilă şi propune un alt document, completat de reprezentanţi ai societăţii civile, ce poate fi accesat pe www.supradotati.ro. (M.C.)

MECT va dezvolta proiecte comune cu Republica Moldova

Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, s-a aflat, săptămâna trecută, în Republica Moldova, la conferinţa internaţională „Calitatea învăţământului, teoria şi practica utilizării tehnologiilor informaţionale şi comunicaţionale în educaţie”. Ministrul român a prezentat modalitatea în care România implementează şi utilizează tehnologia IT în sistemul de educaţie. Adomniţei a avut şi o întrevedere cu ministrul moldovean al educaţiei şi tineretului, Victor Ţvircun, pe tema unei posibile colaborări în domeniul educaţiei şi a dezvoltării unor proiecte comune. În 2008, România a acordat 2.275 de burse pentru tinerii moldoveni, dintre care 1.000 pentru elevi şi 1.275 pentru studenţi. (M.C.)
EDITIA DE SAMBATA

Marş în stradă, pentru depolitizarea învăţământului

Aproape 1.000 de sindicalişti au scandat în faţa Ministerului Educaţiei şi a Parlamentului.

Sindicalişii reclamă faptul că Pactul pentru Educaţie a fost semnat numai din motive electorale, ei nefiind consultaţi la elaborarea lui.

 „Nu vrem să asistăm la un ospăţ electoral, la care partidele politice să roadă la aşa-zisul os al educaţiei!” Fluierături, scandări, sunete de sirenă. „Vrem menţinerea titularizării în sistem! Vrem o lege a salarizării pentru tot personalul din învăţământ!” Ovaţii, steguleţe fluturate. „Nu mai vrem numiri de directori şi inspectori pe criterii politice! De ce e nevoie de 18 luni, pentru elaborarea unei strategii?” Sirene asurzitoare, care păreau să nu se mai oprească. 

Aşa îi anima Gheorghe Isvoranu, preşedintele FSI „Spiru Haret”, pe cei aproape 1.000 de membri de sindicat, adunaţi în faţa Ministerului Educaţiei, pentru a spune un „Nu!” hotărât politizării educaţiei. După câteva zeci de minute, în care dascălii veniţi de prin toate colţurile ţării au ridicat pancarde cu caricaturi, rime şi acuzaţii („Pactul Naţional pentru Educaţie – gargară, demagogie, cinism, politicianism”), suflând din răsputeri în fluiere şi sirene, cei doi preşedinţi ai federaţiei, însoţiţi de un reprezentant al C.N.S.L.R. Frăţia, au intrat în MECT, pentru a-i înmâna ministrului Educaţiei, Cristian Adomniţei, un memoriu cu nemulţumirile lor: întârzierea înaintării pachetului legislativ către Parlament, lipsa unei legi a salarizării pentru personalul din învăţământ, rectificarea bugetară negativă, prin care educaţiei i s-au luat 200 de milioane de lei. Sindicaliştii au protestat şi pentru că, potrivit părerilor lor, semnarea Pactului pentru Educaţie a transformat depunerea în Parlament a legilor învăţământului, dintr-o certitudine, într-un deziderat. 

Adomniţei, huiduit şi fotografiat de dascălii protestatari

Ministrul Educaţiei nu a ezitat să coboare chiar în mijlocul membrilor de sindicat, pentru a le explica faptul că în nici un caz nu va renega munca depusă de oamenii din minister, de sindicalişti şi de ceilalţi oameni ai şcolii, pentru elaborarea pachetului legislativ. Acesta le-a reamintit sindicaliştilor că Pactul pentru Educaţie a fost semnat de partidele politice, nu de către Ministerul Educaţiei şi i-a asigurat, printre fluierături şi huiduieli, că nimeni nu va fi în stare să vină cu un alt pachet legislativ. În repetate rânduri, ministrul Adomniţei a fost întrerupt de scandările clasice: „Daţi-ne banii!”, „Abureală! Abureală!”, „Ne minţiţi!”, „Daţi-ne salarii, nu poveşti!”, „Vom bloca anul şcolar!”, „Vrem fapte, nu vorbe!”. 

Aceaste din urmă cuvinte l-au determinat pe ministru să declare: „Resping aceste vorbe: daţi-ne fapte, nu vorbe! Dacă nici acest pachet legislativ nu reprezintă fapte, atunci nu ştiu ce!” El le-a mai spus sindicaliştilor, echipaţi cu şepci şi veste galbene, pe care aveau prinse foi cu revendicările lor („7% pentru educaţie!”, „Finanţarea de bază direct către unitatea şcolară!”), că nu vrea să lege, în vreun fel, discuţia despre strategie, de promovarea pachetului legislativ, fiind vorba de două lucruri separate. În tot acest timp, câteva profesoare se îngrămădeau să îl fotografieze pe Cristian Adomniţei, din unghiuri cât mai bune. Înainte de a se retrage, ministrul a primit de la Isvoranu însemnele FSI „Spiru Haret”. 

Marş spre Parlament

După aproape o oră de miting în faţa MECT, sindicaliştii au plecat în marş spre Palatul Parlamentului, unde s-au oprit pentru a scanda aceleaşi lucruri. Mai retraşi, câţiva profesori se sprijiniseră de gard, vorbind despre cu totul altceva. Conducerea federaţiei sindicale a intrat la Senat şi Camera Deputaţilor, pentru a depune memorii la Comisiile pentru învăţământ. La ora 13.00, mitingul pentru depolitizarea educaţiei a luat sfârşit. O delegaţie s-a dus, la ora 14.30, la Palatul Cotroceni, pentru a depune şi acolo o scrisoare, către preşedintele Traian Băsescu. (M.C.)
ROMANIA LIBERA

Profesori sanctionati

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a sanctionat 182 de cadre didactice, acuzate fie ca au corectat cu superficialitate tezele cu subiect unic din primul semestru, fie ca i-au lasat pe elevi sa copieze sau au fost neglijenti in supraveghere.
Decizia are la baza analiza comparativa efectuata de inspectoratele scolare intre notele primite la clasa de elevi si cele de la tezele cu subiect unic. Verificarea a inclus toti elevii claselor a VII-a si a VIII-a care au sustinut teze la romana, matematica, limba materna, istorie, geografie. Potrivit analizei, majoritatea diferentelor nu ar fi mai mari de plus/minus un punct. Diferentele mai mari de doua puncte reprezinta doar 7% din numarul elevilor care au dat teza, iar cele de trei puncte au fost putin intalnite.  Diferentele de trei puncte au fost intalnite, de regula, la unitatile scolare din mediul rural, unde profesorii au fost mult mai ingaduitori. Desi opinia publica crede contrariul, MECT tine sa sublinieze ca la nivel national in proportie covarsitoare notarea elevilor la teze s-a facut corect si reflecta evaluarea din timpul anului. Cu toate acestea, avand in vedere diferentele constatate, MECT a solicitat ca inspectoratele scolare sa aplice sanctiuni pentru 182 de profesori –  134 evaluatori si 48 profesori asistenti. Sanctiunea aplicata consta in retragerea dreptului acestora de a fi evaluatori, respectiv asistenti pe o perioada cuprinsa intre 1 si 3 ani.

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Grevă în energie  

Nemulţumiţi din cauza salariilor, angajaţii de la societăţile Enel Dobrogea, Enel Banat, Enel Energie şi Enel Servicii Comune, au intrat în grevă de avertisment în această dimineaţă, între orele 07:30 şi 09:30.

Salariaţii cer o creştere de 12 la sută a veniturilor într-o primă tranşă, iar administraţiile societăţilor energetice oferă doar şapte procente.între 19 şi 21 martie, între orele 12 şi 14, angajaţii vor picheta şi sediul central al E.ON Moldova, pentru că nici cu reprezentanţii acestei companii nu s-au înţeles asupra creşterilor salariale, transmite Realitatea.

In cazul în care cererile lor nu vor fi soluţionate, sindicaliştii ameninţă că vor intra în grevă generală. începând cu 24 martie.
REALITATEA ROMANEASCA

Energeticienii, in greva de doua ore
Energeticienii iau intrat, luni, in greva de avertisment de doua ore, la societatile Enel Dobrogea, Enel Banat, Enel Energie si Enel Servicii Comune, nemultumiti de nesolutionarea cererilor privind cresterile salariale. "Nu vom interveni in acest interval (7.30-9.30 - n.r.) pentru avariile minore decat in cazul exploziilor grave cu pierderi de vieti omenesti", declara vineri un lider sindical. Sindicalistii ameninta din data de 24 martie cu greva generala, daca cererile lor privind in principal majorari salariale nu vor fi solutionate. Liderul sindical a mai spus ca urmareste ca salariatii pe care ii reprezinta sa ajunga la un salariu care sa se apropie de cel al tarilor care au aderat la Uniunea Europeana in ultimul val. 

Ela Dobre

ZIUA

Energeticienii in greva

Energeticienii intra astazi in greva de avertisment de doua ore, la societatile Enel Dobrogea, Enel Banat, Enel Energie si Enel Servicii Comune, nemultumiti de nesolutionarea cererilor privind cresterile salariale. Presedintele Federatiei Univers, Adolf Muresan, a declarat ca salariatii de la Enel Dobrogea, Enel Banat, Enel Energie Bucuresti, Enel Servicii Comune Bucuresti vor opri activitatea intre orele 7.30 si 9.30, fiind obligati sa asigure o treime din activitate, respectiv energia pentru scoli, gradinite si spitale. (C.P.)
ALTE STIRI
GANDUL
Un elev a murit, în curtea şcolii, strivit de zidul toaletei

Un copil de 9 ani din comuna ialomiţeană Munteni Buzău, a murit, sâmbătă noaptea, în curtea şcolii la care învăţa, strivit de peretele toaletei. Tragedia s-a produs sâmbătă seara, după ce elevul din clasa a III-a, împreună cu alţi trei prieteni au sărit gardul şcolii pentru a se juca de-a v-aţi ascunselea în curtea instituţiei. În timp ce minorul încerca să se caţere pe zidul unei toalete dezafectate, peretele de cărămidă a cedat, omorându-l pe loc. Conform autorităţilor locale, elevul se afla în custodia bunicii sale, tatăl său lucrând la Bucureşti iar mama sa fiind plecată la muncă în Spania.

 „Şcoala e cuprinsă într-un proiect de reabilitare dar lucrările vor începe abia după ce vor veni şi banii. Toaleta nu mai era folosită de mult timp, avea şi un semn cu accesul interzis, dar, cum erau nesupravegheaţi, copiii au intrat în curte şi s-au jucat. Nu aveau ce să caute acolo, în weekend. Am solicitat directorului să demareze o anchetă şi în funcţie de concluzii voi discuta cu prefectura şi cu primăria”, ne-a spus Gheorghe Petre, inspectorul şcolar general al judeţului Ialomiţa. (R.F.)
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