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Nu măriţi salariile profesorilor cu 50%, nu vă votăm!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Mesajul sindicatelor pentru politicieni: Nu măriţi salariile profesorilor cu 50%, nu vă votăm

Sindicatele din învăţământ sunt nemulţumite de majorarea salariilor cadrelor didactice cu 9%, anunţată, marţi, de premierul Tăriceanu, şi ameninţă că, la alegerile parlamentare, vor sancţiona prin vot poziţia politicienilor faţă de educaţie şi faţă de salariaţii din acest domeniu, informează NewsIn.

Federaţia Sindicală "Spiru Haret" şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) consideră că majorarea salariilor profesorilor cu doar 9% este rezultatul unui troc politic între PSD şi PNL şi cer ca lefurile cadrelor didactice să fie mărite cu 50%.

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) solicită parlamentarilor PSD, care au propus proiectul de lege privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, să-şi exprime public opiniile faţă de poziţia lui Mircea Geoană, care este de acord cu o majorare de doar 9%, de la 1 noiembrie. În plus, FEN îl acuză pe preşedintele Camerei Deputaţilor pentru că ar fi blocat proiectul aprobat, în aprilie, de Senat. "Îl asigur pe domnul Bogdan Olteanu că nu o să mai reuşească să prindă un loc de parlamentar, dacă nu va da curs cererii noastre", a afirmat preşedintele FEN, Cătălin Croitoru.

Şi Federaţia "Spiru Haret" ameninţă cu sancţionarea politicienilor la alegerilor locale, dacă salariile cadrelor didactice nu vor fi majorate cu 50%. "Îi avertizăm că 30 noiembrie 2008 va fi ziua în care vom evalua cu discernământ poziţia politicienilor noştri faţă de învăţământ şi salariaţii săi, iar rezultatele vor fi puse în urnele de vot", spune preşedintele federaţiei, Gheorghe Isvoranu.

Sindicaliştii din educaţie ameninţă şi cu acţiuni de protest dacă majorarea salariilor profesorilor va rămâne de numai 9%.(NEWSIN)

Moţiunea simplă a PDL pe tema educaţiei a fost respinsă 

 Moţiunea simplă a PD-L "Neşansa învăţământului românesc. Guvernul PNL şi Cristian Adomniţei au adus educaţia în pragul colapsului" a fost respinsă, miercuri, de Camera Deputaţilor, cu 77 de voturi "pentru", 62 de voturi "împotrivă" şi 53 de abţineri, transmite Mediafax. 

Pentru adoptarea documentului numărul minim de voturi favorabile era de 100, la momentul votului fiind prezenţi în sală 198 de deputaţi. 

Voturile favorabile au aparţinut deputaţilor PD-L, cu excepţia lui Constantin Tudor, care s-a abţinut, şi PRM. Tot "pentru" au mai votat cinci social-democraţi, un conservator, precum şi trei independenţi. 

Împotriva documentului s-au exprimat liberalii, deputaţii UDMR şi cei aparţinând grupului parlamentar al minorităţilor. 

Social-democraţii şi conservatorii au preferat să se abţină de la vot. (REDACŢIA)

PD-L cere majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice

PD-L cere majorarea salariilor profesorilor cu 50% şi a acuzat astăzi, Guvenul Tăriceanu şi PSD, că au făcut un troc politic pe spatele cadrelor didactice atunci când au decis amânarea majorării de 9% până în 1 noiembrie, transmite NewsIn.

"PD-L cere, potrivit prevederilor legale, majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice, pentru a ne onora obligaţia morală, politică şi legală faţă de profesorii din România, iar acest troc politic ordinar prin care sunt sacrificate, aşa, printr-o mişcare de stilou, interesele legale şi legitime a peste 350.000 de cadre didactice trebuie să dispară din practica politică românească", a declarat preşedintele PD-L, Emil Boc, în cadrul unei conferinţe de presă de la Cluj.

Liderul PD-L a mai acuzat înţelegerea politică pe care PSD a făcut-o cu PNL, pe spatele profesorilor, şi cu inversarea raporturilor constituţionale, având în vedere că parlamentarii PSD s-au dus „umiliţi" la „uşa Guvernului" să dea socoteală.   

„Practic, prin înţelegerea dintre PNL şi PSD, peste 350.000 de cadre didactice au fost puse pe masa trocului politic, pe masa unei negocieri fără a ţine cont de interesul profesorilor, doar pentru ca Tăriceanu să rămână în continuare la putere, iar Geoană să se aciuieze pe lângă Tăriceanu", a spus liderul democrat-liberalilor.

Acesta a mai spus că prin Ordonanţa 15/2008, creşterea salarială de 9% pentru profesori era prevăzută pentru 1 octombrie, iar PSD şi PNL „au anulat discreţionar, în dispreţul profesorilor, majoarea salariilor cu 50%". (REDACŢIA)

S-a deschis a VI-a ediţie a Târgului Gaudeamus Carte Şcolară, la Bucureşti

Cea de-a VI-a ediţie a Târgului Gaudeamus Carte Şcolară a fost inaugurată astăzi, în foaierul Sălii de concerte "Mihail Jora" a Radio România, găzduind aproape 40 de expozanţi, în perioada 17- 28 septembrie, transmite Mediafax. 

"Anul acesta, târgul a crescut cu circa 10%", a declarat Vladimir Epstein, director executiv al târgului organizat de Radio România în colaborare cu Uniunea Editorilor din România. Ediţia din acest an a târgului se desfăşoară sub semnul unei duble aniversări - 80 de ani de radiofonie românească şi 15 ani de când au loc târgurile Gaudeamus. 

"Este cea mai reuşită ediţie de până acum", a declarat, la rândul său, Maria Ţoghină, preşedinte director general al Radio România. "Sunt convinsă că la fel vom putea spune şi la anul despre următoarea ediţie", a mai spus ea. 

Prin concept şi formula de organizare, manifestarea îşi propune să rezolve o problemă specifică pieţei de carte de la început de toamnă, oferind un cadru pentru analiza, selecţia şi achiziţionarea materialelor educaţionale necesare în noul an şcolar. 

Oferta editurilor constă în manuale şi materiale auxiliare, lucrări din bibliografia şcolară, lecţii interactive pe suport multimedia, materiale didactice şi ghiduri de îndrumare pentru cadrele didactice. Acestea au reduceri între 10 şi 30%. 

În acest an se va face colectă, de la expozanţi şi public, pentru o şcoală distrusă de inundaţii din satul Sadău, comuna Brodina. (REDACŢIA)

Elevii sar gardul şcolii ca să cumpere alimente nocive 

Chiar dacă şcolile au închis chioşcurile cu mâncare nesănătoasă, elevii continuă să-şi cumpere chipsuri şi pufuleţi de la magazinele din apropiere 

Minimarketurile de lângă şcoli sunt luate cu asalt, în pauze, de elevii care vor să-şi cumpere alimentele interzise în şcoli. 

Deşi chioşcurile din incinta unităţilor şcolare au fost închise din acest an odată cu aprobarea Legii 123/2008 privind alimentaţia sănătoasă în unităţile de învăţământ preuniversitar, acest lucru nu-i împiedică pe elevi să consume alimente de tip fast-food.  

Radu este elev în clasa a II-a la Şcoala nr. 197 din sectorul 6. „Avem aici lângă şcoală un minimarket. De acolo îmi cumpăr suc, napolitane sau pufuleţi. Mami îmi dă bani de pacheţel", ne-a spus elevul de 9 ani. 

Până la chioşcul cu pricina, elevii fac mai puţin de două minute, astfel că mulţi ies în timpul pauzei pentru a-şi cumpăra gustările care le-au fost interzise în şcoală. „Ştiu că nu sunt sănătoase, dar ce să-i fac dacă nu mă înţeleg cu ea? Mi-a plâns până acum că vrea pufuleţi cu surprize, aşa că, până la urmă, i-am luat", a explicat bunica unei eleve din clasele primare.  

Sendvişuri, ţigări şi alcool 

Oferta multor chioşcuri amplasate în apropierea unităţilor de învăţământ este cât se poate de generoasă: de la sendvişuri cu multe E-uri până la ţigări şi băuturi alcoolice.  

Şcoala numărul 164 din Bucureşti este la un pas de piaţa Moghioroş. Deşi chioşcul din incinta şcolii a fost închis, elevii fug în pauze în piaţă. „De aici îşi pot lua orice vor. Eu am încercat să o învăţ pe asta mică să-şi cumpere fructe. Dar e mai greu, tentaţiile sunt multe, iar părinţii, din lipsă de timp, preferă să le dea bani copiiilor pentru a-şi cumpăra ce doresc", ne-a mărturisit mama unei eleve.          

Profesorii nu au nicio influenţă 

Valeriu Tulbă, directorul Şcolii 165 din sectorul 4, aflată în apropierea Pieţei  Reşiţa, ne-a spus că elevilor li s-a tot explicat în timpul orelor de curs că produsele de tip fast-food nu sunt sănătoase. "Dar oricât le-ai explica că nu e bine pentru sănătate să consume astfel de alimente, ei tot mănâncă", a declarat directorul. 

Nici profesorii de la Şcoala 119 nu au avut mai mult succes în faţa şcolarilor. "Le-am explicat încă din anul şcolar trecut că chipsurile nu sunt bune deloc pentru sănătate, dar nu avem nicio influenţă asupra lor. Nu le putem căuta în ghiozdane să vedem dacă au produse interzise", a spus Carmen Toader, directoarea unităţii. Ea a adăugat că în şcoală va fi deschis în curând un bufet unde vor fi comercializate numai produse potrivite.  (ANDREEA OFIŢERU, ALINA GAVRILĂ)

Manual despre tradiţiile minorităţilor

Un manual multicultural realizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice şi de Ministerul Educaţiei va apărea în luna octombrie şi va fi folosit, experimental, în acest an şcolar. Manualul va prezenta istoria şi tradiţiile minorităţilor naţionale din România şi este propus pentru gimnaziu sau pentru clasa a X-a. (REDACŢIA)

Azi în ziare - Elevii nu vor să mânânce sănătos

Avem o lege, publicată de vreo două săptămâni în Monitorul Oficial, privind alimentaţia sănătoasă în unităţile de învăţământ preuniversitar, ce facem cu ea? Elevii s-au acrit deja de efectele ei, iar şcoala abia a început. Lista alimentelor "interzise" n-a ajuns la comercianţi, iar foamea nu este cel mai bun sfetnic când la chioşcul din incinta şcolii n-ai decât spaţiu amplu rezervat pe rafturi, "decor" neapetisant pentru micuţi.

Chioşcurile alimentare din şcoli au ajuns să vândă bureţi de baie, atrage atenţia Gândul. Nici cornurile de la guvern nu au caloriile trecute pe ambalaj. Potrivit ordinului ministrului Nicolăescu, tot ce sare de 300 de calorii e nerecomandat minorilor. Lista de „alimente interzise", elaborată de specialişti în nutriţie, la cererea ministrului, a nedumerit mulţi comercianţi şi asta pentru că majoritatea alimentelor existente pe piaţă intră în această categorie, din pricina numărului mare de calorii pe suta de grame – peste 300.

"Atunci, ce să le vinzi elevilor?" - se întreabă retoric comercianţii. Un posibil răspuns ar fi să se pună cu" burta pe carte" şi să mănânce "lectură pe pâine". Poveşti de alfabetizat copiii cu Băsescu, Bănel Nicoliţă şi Andreea Raicu dezvoltă subiectul Cotidianul. Mai multe personalităţi din viaţa publică, alături de preşedintele ţării şi ministrul Educaţiei, le citesc copiilor poveşti pentru a promova lectura. 

Dacă unii copii au parte de campanii complexe şi atractive de combatere a analfabetismului, pentru alţii a parcurge drumul până la şcoală, reprezintă în sine o performanţă. Evenimentul Zilei: Zeci de copii nu mai pot ajunge la şcoală. 24 de elevi şi preşcolari din localitatea mureşeană Stejereni nu mai pot ajunge la şcoală sau la grădiniţă. Motivul? În prima zi a noului an şcolar, Inspecţia Sanitară de Stat a suspendat activitatea în şcoala din localitate, din cauza condiţiilor improprii, iar autorităţile locale nu dispun de un microbuz cu care să-i transporte pe micuţi la cea mai apropiată şcoală, situată în satul vecin, la o distanţă de aproximativ trei kilometri. (SILVANA CHIUJDEA)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Elev sărac, elev bogat

Pentru un elev din Apuseni, distanţa de condiţiile unei şcolii private nu se măsoară doar în kilometri 

În Ardeal, la unele şcoli de la ţară încă se mai bea apă din găleată. La oraş, elevii pot învăţa în sistem privat şi se distrează în ludoteci. Mădălina Nicula a intrat sfioasă în sala de clasă a şcolii generale din satul Dealul Negru, aflat la 70 de kilometri de Cluj-Napoca. 

A aşteptat de trei luni prima zi de şcoală. Nu a avut noroc. Festivitatea de deschidere a fost anulată, în lipsa oficialităţilor locale, care au avut alte priorităţi. 

Pentru începutul anului şcolar, părinţii i-au luat haine noi. Ca să-şi poată trimite la şcoală ambele fete pe care le au, soţii Nicula şi-au vândut viţelul. Cu tot ce au nevoie la şcoală, părinţii au cheltuit peste 700 de lei. Mădălina a aşteptat cu emoţie să primească Abecedarul. 

Până la intrarea învăţătorului, a fugit afară, la latrinele din spatele curţii şi, la revenire, a sorbit o înghiţitură de apă din găleţile de la intrare. „Instalaţiile sanitare au fost amenajate, dar nu a fost încă conectată sursa de apă", ne-a explicat Mioriţa Giurgiu, directorul şcolii. Mădălina a aşteptat cu înfrigurare toată vacanţa să înceapă şcoala. „Vreau să învăţ, să devin doctor", ne spune, cu ochii în pământ. 

Peste vară, singura ieşire din sat pe care a făcut-o a fost în centrul de comună Călăţele, unde a mâncat o îngheţată. „Vom merge în excursie la băi, la Felix", le-a promis învăţătorul. „O excursie organizată fac copiii în fiecare an", ne-a asigurat şi directorul şcolii. 

Acum, că sora ei a plecat la Huedin la internat, se va lăfăi singură în patul de acasă. Stă cu părinţii, în casa bunicilor. În aceeaşi cameră, folosită şi ca bucătărie, mai dorm şi părinţii. Pe singura masă din cameră, unde mănâncă cu toţii, îşi va face lecţiile. 

Şcoala „delfinaşului" 

Pentru Anandu Gherghel, de la Şcoala Internaţională Cluj-Napoca, prima zi de şcoală „a fost plictisitoare". Băiatul a fost înscris în sistemul privat de când avea un an şi trei luni. După cum a povestit mama sa, aceasta este o tradiţie de familie. „Şi tatăl său a învăţat la o grădiniţă privată, cu predare în limba germană", a explicat Ruxandra Gherghel. 

Anandu s-a născut sub apă. „Am căutat pe internet clinici în care se practica acest gen de naştere. Singura pe care am găsit-o a fost în oraşul Victoria", povesteşte mama băiatului, o prosperă femeie de afaceri din Cluj-Napoca. Aceasta susţine că „delfinaşii", aşa cum sunt numiţi copiii care se nasc în apă, „au o inteligenţă ieşită din comun". 

Cu mobil de la 5 ani 

Băiatul a primit primul telefon mobil încă de la vârsta de cinci ani. Cât despre computer, micuţul are acces la biroul părinţilor, unde poate folosi calculatorul tatălui său. Anandu va fi trimis la cât mai multe cursuri extraşcolare. „De mic am încercat să-l ţin ocupat prin ludoteci. După aceea l-am trimis şi la cursul de dans sportiv", a spus Ruxandra Gherghel. Tatăl copilului ar vrea însă să-l trimită la cursuri de arte marţiale şi de şah. „Educaţia este cea mai bună zestre pe care i-o putem lăsa. Aici nu e loc de economie", a spus Horaţiu Gherghel. 

Preţul pe care-l plătesc părinţii pentru o lună de şcolarizare privată este de 1.000 de lei, pe lângă cei 10 lei/zi pentru masă şi pe lângă costurile rechizitelor. Mama băiatului a precizat că pentru cursuri suplimentare, costurile ar fi crescut. 

Mădălina Nicula din Dealu Negru 

Profesie părinţi: mama - casnică, tatăl - asistat social

Timp liber: se joacă cu vecinii şi ajută în gospodărie

Teme: la unica masă din camera-bucătărie-dormitor

Vacanţe: la fân, la cules cartofi şi prin gospodărie

Vrea să devină: medic sau poliţist 

Anandu Gherghel 

Profesie părinţi: mama - director companie, tatăl - avocat

Timp liber: cursuri extraşcolare

Teme: la şcoală, în sistem „after-school"

Vacanţă: Cervinia, Italia, la schi 

Vrea să devină: astronaut 

(Mihai Bacalu, Oana Popitiu)

(EDIŢIA DE VEST)

Istoria oraşului, la şcoală

Elevii care învaţă în oraşul de pe Bega pot studia, din acest an, al doilea volum din „Istoria Timişoarei". Cărţile au fost distribuite în 11 mii de exemplare şi pot fi studiate opţional de elevii din clasele V-VIII. Manualul are 70 de pagini şi cuprinde date despre Timişoara, de la aşezare până la Revoluţie şi prezent. (RALUCA PANTEA)

COTIDIANUL

Poveşti de alfabetizat copiii cu Băsescu, Bănel Nicoliţă şi Andreea Raicu

Mai multe personalităţi din viaţa publică, alături de preşedintele ţării şi ministrul Educaţiei, le citesc copiilor poveşti pentru a promova lectura.

Traian Băsescu, preşedintele României, este aşteptat joi să citească poveşti unui grup de 50 de copii proveniţi de la şcoli din judeţul Ilfov, în cadrul unei iniţiative a societăţii civile de combatere a analfabetismului. Campania „Citeşte cu mine!“, iniţiată de Blocul Naţional Sindical (BNS) şi Policy Center Roma&Minorities, este gândită pe o perioadă de un an, din septembrie 2008 până în septembrie 2009, şi vrea să atragă copiii cu risc crescut de analfabetism către carte, lectură şi studiu în general. 

Reprezentanţii BNS spun că pentru lectura de joi, de la Biblioteca Naţională a României, care va marca deschiderea oficială a campaniei, Băsescu a fost rugat să aleagă una dintre cărţile sale preferate din copilărie din care să redea un fragment.

La eveniment şi-au mai anunţat intenţia de a citi poveşti şi alte personalităţi, cum ar fi Ilie Năstase, care va veni alături de familia sa, Adela Popescu sau Andreea Raicu. Organizatorii intenţionează să ducă personalităţi în localităţile de baştină, acestea urmând să citească poveşti copiilor din zona unde au copilărit, aşa cum este cazul fotbalistului de la Steaua Bănel Nicoliţă, care este aşteptat să meargă în Făurei. 

Adomniţei, la scăldat pentru imagine 

Şi Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, a avut două zile consecutive, luni şi marţi, în care le-a citit copiilor basme şi poveşti. Dacă luni ministrul le-a spus o poveste copiilor din Iaşi pentru că era festivitatea de deschidere a noului an şcolar, ieri ministrul şi-a prezentat calităţile de narator în cadrul programului „Să citim pentru mileniul III“ la o grădiniţă din Bucureşti. Ministrul a citit fragmentul „La scăldat“ din „Amintiri din copilărie“ a lui Ion Creangă. „Povestea este scrisă de un om foarte, foarte înţelept, Ion Creangă, care a lăsat în urmă multe poveşti pentru copii. 

Vă voi citi un pic dintr-o poveste mai lungă. Urmarea o veţi studia la şcoală, când veţi creşte şi veţi merge la şcoală“, a spus Adomniţei. Programul „Să citim pentru mileniul III“ a fost demarat încă din 2002, însă Cristian Adomniţei este primul ministru care „pune mâna pe carte“. Consilierul lui Cristian Adomniţei, Mihaela Suciu, nu a vrut să precizeze cum de i-a venit ideea ministrului să le citească copiilor tocmai acum, în preajma alegerilor.  (OANA CRĂCIUN, IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Consecintele incompetentei din educatie

Scoli degradate, inchise chiar din prima zi!

Sefa Autoritatii de Sanatate Publica (ASP) Mures, dr. Gabriela Uifalea, a declarat, ieri, pentru Agerpres, ca Inspectia Sanitara de Stat Mures a inchis, la inceputul saptamanii, patru unitati de invatamant. Potrivit acesteia, au fost inchise gradinita si scoala din satul Stejareni, comuna Danes, scoala din satul Cornesti, comuna Acatari, si scoala din Fanatele Capusului, comuna Faragau, pe motiv ca toate cladirile in care functioneaza sunt intr-o stare avansata de degradare. Primarul comunei Danes, Nicolae Mosora, a declarat, ieri, ca 24 de copii din satul Stejareni nu au unde sa mearga la scoala si la gradinita in urma acestei masuri a Inspectiei Sanitare de Stat, luate chiar in ziua deschiderii noului an scolar. Mosora a spus ca, intrucat microbuzele au fost distribuite pe criterii politice, cei 24 de copii nu pot fi deplasati la alte scoli sau gradinite si unitatea de invatamant cea mai apropiata se afla in satul Cris, la mai bine de 3 kilometri. “Nu stiu ce fac astazi copiii, pentru ca un microbuz ca sa-i transport nu am. Cand s-au facut listele cu microbuze, pe noi nu ne-a intrebat nimeni. Se dau pe criterii politice. Noi avem o cladire ultramoderna in Cris, unde ar fi trebuit dusi copiii. La Stejareni, nu am facut investitii deoarece cladirea este retrocedata Bisericii Evanghelice si doar nu bag bani in curtea vecinului. Am vorbit cu inspectorul general si mi-a promis ca rezolva situatia”, a spus Nicolae Mosora.

Olt: Sapte gradinite si doua scoli

Toate unitatile de invatamant din judetul Olt si-au deschis luni portile, dar noua dintre ele trebuie inchise din nou deoarece, potrivit reprezentantilor Autoritatii de Sanatate Publica Olt, reprezinta un pericol pentru copii. Directorul adjunct al Autoritatii de Sanatate Publica Olt, Marinela Madan, a declarat la inceputul saptamanii ca deficientele constatate la noua imobile de scoala din judetul Olt sunt atat de grave incat unitatile respective trebuie inchise intr-un timp cat mai scurt, deoarece pun in pericol viata copiilor. Este vorba de gradinitele din Valeni (sat Olari), Tufeni (sat Tufeni Vale), Strejesti (sat Strejesti de Jos), Poboru (sat Albesti Vale), Valcele, Iancu Jianu (sat Rudari), Corabia (cartier Vartop) si scolile din Cungrea si Rotunda. Potrivit Marinelei Madan, cladirile in care invata copiii din zonele mentionate anterior “stau sa cada, au acoperisurile deteriorate, nu au apa curenta, au toalete din scanduri etc. “Noi am recomandat inchiderea imediata a acestor unitati si mutarea copiilor in alte locatii, pana la reabilitarea spatiilor in care se invata acum”, a spus si medicul din cadrul Inspectiei Sanitare de Stat, Elena Cismaru. Cea mai grava situatie este in satul Rudari din comuna Iancu Jianu, unde copiii din ciclul primar invata toti in aceeasi clasa, in doua schimburi, si intr-o alta clasa toti copiii cu varsta prescolara. “La scoala din Rudari nu este curent electric, apa, grupul sanitar, daca poate fi numit asa, pentru ca este numai un WC fara usa, de fapt o latrina, este peste strada de scoala, nu exista o curte a scolii, plafonul este plin de infiltratii de la ploi si zapezi, lemnele de foc sunt depozitate in clase”, a completat Elena Cismaru. (REDACŢIA)

Gradinite fara gaze si curent electric

Mai multe gradinite din Bucuresti nu sunt racordate la sistemul de alimentare cu energie electrica sau la instalatia de gaze, potrivit purtatorului de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu, informeaza Agerpres. Astfel, in sectorul 3, Gradinita nr.66 nu este racordata la sistemul de alimentare cu energie electrica, la Gradinita nr.67 blocul alimentar nu este functionabil din cauza neracordarii la instalatia de gaze, Gradinita nr.68 nu este conectata la instalatia electrica, Gradinita nr.71 nu este racordata la instalatia electrica si blocul alimentar nu este utilizabil. Totodata, Gradinita nr.60 “Scufita Rosie” din sectorul 4 nu a fost deschisa din cauza nefinalizarii lucrarilor de reparatii, fiind afectati aproximativ 150 de prescolari. La Scoala pentru deficienti de vedere din sectorul 2, copiii proveniti din alte judete nu mai pot beneficia de serviciile de cazare si masa, dar ISMB sustine ca “decizia apartine, in totalitate Consiliului Local al Sectorului 2 - Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului”. Deficitul de locuri in gradinitele bucurestene este de 12.552, potrivit unui centralizator al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. (REDACŢIA)

Mii de dascali, in greva japoneza

Peste patru mii de profesori aradeni s-au aflat in greva japoneza, la inceputul saptamanii, purtand banderole albe pe brate in prima zi a noului an scolar, in semn de protest fata de nepunerea in aplicare a deciziilor judecatoresti privind recalcularea drepturilor salariale, informeaza Agerpres. Potrivit profesorului Danut Ienesescu, liderul Sindicatului Democratic din Invatamant (SDI) Arad, “aceste drepturi au fost obtinute in instanta, dupa ce sindicatele din invatamant s-au judecat cu Ministerul Educatiei si Cercetarii, iar faptul ca autoritatile locale tergiverseaza lucrurile nu este normal”. “Am trimis, in numele sindicatului pe care il conduc adrese oficiale Primariei Arad, Consiliului Judetean, Directiei Generale a Finantelor Arad, Trezoreriei Arad si tuturor primariilor de pe raza judetului, fara niciun efect. Dascalii nu revendica altceva decat drepturile castigate in instanta, respectiv prima de vacanta pe anii 2006, 2007 si 2008, precum si corelarea salariului minim din invatamant cu salariul minim castigat in instanta”, a mai adaugat liderul SDI Arad. (REDACŢIA)

Inspectori OPC, la orele de dirigentie

Inspectorii Oficiului Judetean pentru Protectia Consumatorilor (OJPC) Ialomita, cu sprijinul Inspectoratului Scolar al Judetului (ISJ) Ialomita, vor participa, in acest an scolar, la orele de dirigentie din scoli pentru a prezenta notiuni de protectie a consumatorilor, informeaza Agerpres. Inspectorul sef adjunct al OJPC Ialomita, Ianus Cornel, a precizat, ieri, ca “prin introducerea in scoli a notiunilor elementare de protectie a consumatorilor urmarim informarea si educarea tanarului consumator”. In plus, incepand cu acest an scolar, elevii isi vor putea alege doua materii optionale care contin elemente de protectie a consumatorilor, si anume “Educatia pentru Sanatate” si “Stil de viata”, ca urmare a parteneriatului incheiat intre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului si Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor”. (REDACŢIA)

Profesorii pensionari, platiti cu ora

Circa 100 de posturi au ramas inca neocupate de cadrele didactice din judetul Salaj, informeaza Agerpres. Ultima runda de repartizari pentru posturile de educatoare s-a desfasurat luni, dupa ce, saptamana trecuta, au avut loc doua sedinte publice pentru suplinitorii calificati si necalificati, precum si detasari la cererea celor titularizati de anul acesta care, din ratiuni diverse, nu pot ajunge la locul de munca. In urma acestor repartizari, 173 de candidati calificati si 83 de necalificati, respectiv 43 de pensionari cu norma intreaga, au fost incadrati pe posturi. Conform inspectorului de specialitate pe managementul resurselor umane din cadrul Inspectoratului Scolar al Judetului Salaj, Viorel Lungu, au mai ramas neocupate 129 de posturi, cele mai multe in invatamantul prescolar si primar, dintre care aproximativ 20 sunt in curs de repartizare. Inspectorul a precizat ca numarul de pensionari din sistem este destul de mare, dar ca anul acesta s-a produs o decongestionare, cu ore atribuite de catre directorii institutiilor de invatamant, prin sistemul de plata cu ora. “Comparativ cu situatia din anii trecuti, cand profesorii iesiti la pensie se inghesuiau la usa inspectoratului, anul acesta, prin sistemul de plata cu ora a respectivilor s-a produs o oarecare decongestionare”, afirma sursa citata. La nivelul judetului Salaj, sunt necesare 3.750 de posturi didactice pentru intreaga retea de invatamant. (REDACŢIA)

CURENTUL

Înapoi, în România, la şcoală      

Părinţii care au decis să îşi înscrie copiii în acest an şcolar în instituţii de învăţământ din România, după ce aceştia au studiat în şcoli din străinătate, au avut ceva de furcă, trebuind să treacă de echivalarea studiilor. Numai în Suceava, spre exemplu, peste 150 de copii, care au părinţi plecaţi la muncă în străinătate, au revenit în ţară şi s-au înscris sau reînscris din acest an şcolar în unităţi de învăţământ din judeţ, cei mai mulţi fiind veniţi din Italia.

După procedura de echivalare a studiilor, realizată la nivelul Ministerului Educaţiei, elevii veniţi din Italia, Spania, Portugalia, Germania, Grecia, Anglia, Cipru, Israel, Franţa, Austria, SUA sau Republica Moldova au fost înscrişi în şcoli din toate zonele judeţului. Cererile au fost însoţite, unde a fost cazul, de acte doveditoare emise de instituţii ale statelor respective,  traduse în limba română, şi au fost trimise spre aprobare compartimentului de specialitate din cadrul Ministerului Educaţiei. (IULIANA GĂLEŢEANU)

Profesorii de geografie şi istorie, în trening şi cu fluierul în gură      

Cum salariile din învăţământ rămân în continuare printre cele mai mici, puţini dintre absolvenţi se gândesc să urmeze o carieră la catedră. Din această cauză există discipline pentru care nu există solicitanţi şi care trebuie să fie acoperite într-un fel sau altul, la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ. În general, acest lucru se întâmplă în cazul catedrelor de informatică sau pentru disciplinele tehnice, dar există situaţii în care şi alte posturi rămân libere. În Suceava, spre exemplu, în acest an, criza de profesori de educaţie fizică a fost acoperită cu profesori de istorie sau geografie, care au acceptat să predea o astfel de materie pentru că pentru catedrele pe care au concurat, locurile s-au ocupat extrem de repede şi au rămas pe dinafară. Situaţia a fost creată prin creşterea numărului de ore de educaţie fizică. Conform celor declarate de directorul de comunicare din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Daniel Tomoni, în condiţiile în care pentru anumite discipline rămân posturi neacoperite şcoala va găsi o soluţie de compromis. "Acest lucru  se repetă în fiecare an, mai ales pentru informatică şi diciplinele tehnice. Educaţia fizică nu este un fenomen. La fel s-a întâmplat la un moment dat şi pentru limbile străine, dar situaţia s-a reglat." La polul opus, catedrele pentru care concurenţa este mare sunt cele de limba şi literatura română, chimie, geografie, fizică. Situaţia se explică prin prisma faptului că absolvenţii facultăţilor de profil nu prea au alte şanse la terminarea studiilor decât să intre în învăţământ, spre deosebire de absolvenţii de informatică, care au şanse mari să obţină un job extrem de bine plătit în sectorul privat. (IULIANA GĂLEŢEANU) 

Doar o zi la şcoală      

Grădiniţa şi şcoala din satul Stejăreni, comuna Daneş, şcoala din satul Corneşti, comuna Acăţari, şi şcoala din Fânaţele Căpuşului, comuna Fărăgău, toate aflate în judeţul Mureş au fost închise încă din prima zi de şcoală, pe motiv că toate clădirile în care funcţionează sunt într-o stare avansată de degradare, lucru constatat de angajaţii Inspecţiei Sanitare de Stat Mureş. Acum însă, cei 24 de copii din satul Stejăreni nu au unde să meargă la şcoală şi la grădiniţă, cea mai apropiată unitate de învăţământ fiind situată în satul Criş, la mai bine de 3 kilometri, iar microbuze şcolare nu sunt disponibile pe acest traseu.  (IULIANA GĂLEŢEANU)

EVENIMENTUL ZILEI

Un ministru de poveste  

A deschis anul şcolar, pe 15 septembrie, cu basmul lui Amiază Împărat. Ieri, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, a recidivat.

Copiii de la Grădiniţa nr. 122 au aflat aventurile lui Nică a lui Ştefan al Petrei din gura ministrului. Chiar dacă au ascultat cu interes povestea, viitorii alegători ai ţării nu au fost prea lămuriţi cine e şi de ce a venit „nenea“. „Tu ştii cum îl cheamă pe omul ăsta?“, o întreabă o fetiţă blondă şi vorbăreaţă pe prietena ei, care ridică din umeri. Deşi i-a plăcut istorisirea, micuţa ar fi vrut să asculte „Punguţa cu doi bani“. Povestea a fost însă aleasă de educatoare şi i s-a potrivit ca unsă viitorului candidat la alegerile parlamentare pentru un colegiu din Iaşi: „Amintiri din copilărie“, de Ion Creangă.

Înghesuit pe un scăunel de-o şchioapă, cu cartea pe genunchi, Adomniţei s-a văzut nevoit să oprească de multe ori firul povestirii pentru a le explica micuţilor regionalismele. De data asta, copiii, ameţiţi de bliţuri şi de camerele de luat vederi, nu l-au mai pus pe ministru în dificultate. Adomniţei a răspuns corect la toate întrebările pe care le-a pus, nu ca în cazul steluţelor de pe steagul UE. „Ştiţi ce e aia cofă?“. „Nuuu“, răspunde asistenţa, dând ocazia ministrului să explice - „un vas mare de lemn“. Acelaşi protocol are loc şi pentru cuvântul „dobe“, care este tradus prin „tobe“. 

De la Nică la maşina de spălat

Povestea continuă poticnit, întreruptă de explicaţii. „Fetele care nălbeau pânza, de fapt, o spălau. Atunci nu existau maşini de spălat“, îi lămureşte Adomniţei pe copii. Şi chiar dacă fetele din copilăria lui Creangă nu dispuneau de tehnologia pe care o folosesc astăzi mamele lor, iar Nică nu avea nici iPod, nici computer, copiii se simt solidari cu personajul Amintirilor. „Şi eu m-am scăldat când am fost la mare!“, se mândreşte o fetiţă.

Încrezător în creşterea economică şi ridicarea nivelului de trai, ministrul le-a promis copiilor că, dacă vor fi cuminţi şi vor asculta de părinţi şi de doamna educatoare, vor merge în fiecare an la munte şi la mare. „Să fiţi cuminciori!“, i-a sfătuit el la final. 

Vizita lui Adomniţei s-a înscris într-un program de stimulare a interesului pentru lectură în rândul preşcolarilor. (RALUCA PETRESCU)

Zeci de copii nu mai pot ajunge la şcoală   

MUREŞ. Nu mai puţin de 24 de elevi şi preşcolari din localitatea mureşeană Stejereni nu mai pot ajunge la şcoală sau la grădiniţă. 

Motivul: în prima zi a noului an şcolar, Inspecţia Sanitară de Stat a suspendat activitatea în şcoala din localitate, din cauza condiţiilor improprii, iar autorităţile locale nu dispun de un microbuz cu care să-i transporte pe micuţi la cea mai apropiată şcoală, situată în satul vecin, la o distanţă de aproximativ trei kilometri. Primarul comunei Daneş, de care aparţine satul Stejereni, susţine că nu poate face investiţii în şcoala închisă de curând, întrucât clădirea a fost retrocedată Bisericii Evanghelice şi aşteaptă ajutorul inspectoratului şcolar. „Cea mai mare şansă ar fi să primească un microbuz prin hotărâre de guvern“, a replicat inspectorul şcolar adjunct al judeţului, Iolanda Cătinean. (REDACŢIA)

GARDIANUL

Fat-Frumos cu palat, mare deputat

Recunosc ca a inceput sa-mi fie simpatic ministrul educatiei Cristian Adomnitei. Caracterul lui sugubat de sorginte moldava l-a determinat sa se duca in vizita la o gradinita bucuresteana ca sa citeasca prichindeilor, cu voce tare, o poveste. Cu o zi inainte, dar la Iasi, puii de moldoveni au ascultat, tot din gura demnitarului, povestea “Amiaza-Imparat”. Asadar, domnu’ Cristian a hotarat sa dezvolte un program pentru cei mici prin care sa-i determine sa prinda dragoste de carte si pofta de citit. Dupa parerea noastra, este laudabila aceasta aventura si chiar o salutam cu tot farmecul ei. Insa, domnu’ ministru nu stie ce poveste au auzit parintii la prima sedinta cu educatoarele. O reproducem: “A fost odata ca niciodata, ca daca n-ar fi, nu s-ar povesti. Era un Fat-Frumos al naibii de frumos si avea un palat mare si darapanat. Si a venit Ileana Cosanzeana, frumoasa rau, dar saraca lipita pamantului. Frumoasa a cerut gazduire ca sa faca grupa pregatitoare pentru scoala si sa se joace cu plastelina. Atunci Frumosul, vazand cat de dornica este fata sa modeleze chipuri din materialul moale si colorat, i-a spus: Ca sa fii a mea, in grupa pregatitoare, trebuie sa-ti gasesti un loc. Este criza de locuri, dar gasesti, daca bagi sub saua calului lui Praslea 100 de coco. Dupa aceea, ma-ta, adica Vrajitoarea cea Buna, trebuie sa scoata un saculet de galbeni ca sa renoveze palatul si sa bage apa curenta. Apoi, vii la palat cu un kilogram de plastelina, 1.000 de creioane colorate si hartie de impachetat cadouri, ca acum vine Craciunul. Dupa ce executi aceste porunci, am sa vad daca te tin un an la palat. S-am incalecat pe-o sa, pan’ la gradinita ta.” Parintii fericiti au spus si ei povestea mai departe si au facut cheta mare, de peste mari si tari, si n-au mai mancat, jucat si baut, si s-au bucurat de palat, iar Fat-Frumos s-a facut deputat. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Universitatile dau examen. Finantarea suplimentara de la stat, in functie de performante

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) propune modificarea Legii învatamântului, în sensul constituirii fondului pentru dezvoltarea institutionala de finantare prin competitie. De la bugetul de stat vor fi finantate atat universitatile de stat, cat si cele particulare. Multe dintre ele se vor autoelimina.

„Sistemul actual de finantare nu încurajeaza dezvoltarea spre excelenta a institutiilor de învatamânt superior, criteriile de finantare fiind legate preponderent de numarul de studenti echivalenti, sistem ce nu permite dezvoltarea în directia atingerii performantelor internationale impuse de clasamentele mentionate”, se arata în motivarea modificarii Legii 84/1995. Astfel, spune MECT, se impune emiterea Ordonantei de Urgenta a Guvernului pentru constituirea fondului de dezvoltare institutionala menit sa sprijine un numar limitat de universitati care au un potential de excelenta dovedit si care au sanse sa intre în elita universitatilor mondiale, fapt care ar determina o crestere a prestigiului si atractivitatii întregului învatamânt superior românesc. “Ordonanta de Urgenta pentru modificarea si completarea Legii invatamantului privind finantarea universitara aduce o mare noutate care se poate intelege printre randuri. In primul rand, finantarea de baza si complementara nu se modifica. Insa, se va crea un fond de 200 milioane de euro nu numai spre universitatile de stat, ci si spre cele particulare. Ca sa fim bine intelesi, de acesti bani nu vor beneficia toate institutiile de invatamant, ci numai acelea care vor demonstra criteriile de performanta din topurile internationale – granturi, capacitate de absortie, publicatii, raport student-profesor. De exemplu, la acest ultim criteriu, un raport de cinci studenti la un profesor va primi punctaj maxim, iar un raport de 50 de studenti la un cadru didactic nu va primi aproape nimic”, ne-a declarat Remus Pricopie, secretar de stat cu invatamantul superior din cadrul Ministerului Educatiei.

O facultate la 200.000 de locuitori

In opinia specialistilor, noul sistem de finantare a invatamantului superior va determina eliminarea mai multor institutii de invatamant superior, de stat si particulare, care nu vor putea face fata noilor criterii ce urmeaza a fi elaborate. Mai exact, multe facultati risca sa ramana fara studenti, deoarece, in noile conditii, tinerii vor alege acele centre universitare care asigura calitate educationala si, implicit, recunoasterea diplomei in toate colturile lumii. “Intr-adevar, efectul noului sistem de finantare va avea ca efecte eliminarea a numeroase universitati. A venit timpul sa facem curatenie. Nicaieri in lume nu exista, ca densitate, o universitate la 200.000 de locuitori. Noi am fost de acord cu aceasta initiativa a secretarului de stat, o sustinem, dar cu doua conditii: sa fim consultati la realizarea criteriilor si sa avem toata libertatea de a urmari cum si cui vor fi distribuiti acesti bani”, ne-a declarat Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei sindicale “Alma Mater”. Potrivit documentului transmis Executivului, nepromovarea Ordonantei de Urgenta a Guvernului înainte de Legea bugetului de stat pe anul 2009 ar amâna cu cel putin un an demararea demersului de orientare spre excelenta a universitatilor românesti. Criteriile în temeiul carora se acorda aceste fonduri se stabilesc de catre Ministerul Educatiei, prin hotarâre a Guvernului. Acest act normativ trebuie emis înaintea aparitiei Legii bugetului de stat pe anul 2009.

Ordonanta cu  articol unic

Modificarea Legii invatamantului, propusa la initiativa Directiei Management Invatamant Superior, cuprinde un singur aricol: “Dupa alineatul (6) al articolului 170 se introduce un nou alineat: Institutiilor de invatamant superior acreditate li se aloca un fond distinct pentru dezvoltarea institutionala din bugetul alocat Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Alocarea fondului pentru dezvoltarea institutionala se face dupa criterii competitive. Metodologia de alocare si utilizare a fondului se aproba prin hotarare a Guvernului ce va fi emisa in termen de trei luni de la data publicarii prezentei ordonante in „Monitorul Oficial“ al Romaniei, partea I. Finantarea institutiilor de invatamant superior acreditate din fondul pentru dezvoltare institutionala se face de Ministerul Educatiei”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

CONFUZIE 

Ordinul lui Nicolăescu i-a zăpăcit atât pe comercianţi, cât şi pe elevi

Chioşcurile alimentare din şcoli au ajuns să vândă bureţi de baie

Deşi e publicată de două săptămâni în Monitorul Oficial, lista alimentelor interzise n-a ajuns la comercianţi

Nici cornurile de la guvern nu au caloriile trecute pe ambalaj

 „Câte calorii zici că are?“

Ieri dimineaţă, elevii Colegiului Media şi-au luat shaorma de peste drum, din staţia de autobuz, că din şcoală nu mai pot cumpăra alimente. Chioşcul cu sucuri şi cornuri cu ciocolată s-a închis, din pricina unui ordin semnat de ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu. „E aiurea să ne scoată mâncarea de la magazin”, comentau elevii Colegiului Tehnic Media din Capitală. Lista de „alimente interzise”, elaborată de specialişti în nutriţie, la cererea ministrului, a nedumerit mulţi comercianţi şi asta pentru că majoritatea alimentelor existente pe piaţă intră în această categorie, din pricina numărului mare de calorii pe suta de grame – peste 300. 

Atunci, ce să le vinzi elevilor? Apă plată şi banane? „Anul trecut, patronul chioşcului a adus două lăzi cu banane, doar eu am cumpărat două. Anul ăsta, omul nu şi-a mai reînnoit contractul, pentru că nu ştie ce să vândă. M-a întrebat pe mine ce marfă poate să aducă. Fructe, nu, pentru că nici un copil nu le cumpără”, ne-a spus directoarea Şcolii nr. 178, Mimoza Vulcu. S-a chinuit foarte mult să înfiinţeze un chioşc alimentar în şcoală, pentru că elevii îşi făcuseră un obicei din a sări gardul, pentru a-şi cumpăra pateuri de peste drum. Mai mult, în urmă cu doi ani, o fetiţă plecată după mâncare a fost accidentată pe trecerea de pietoni. Din fericire, accidentul nu a avut urmări grave, însă directoarea nu se împacă cu asta. Părinţii ar fi în stare să-i scoată ochii, doar dacă îşi suceşte vreun copil un deget.

 Unii ar fi tentaţi să creadă că elevii de şcoală primară sunt la adăpost, mulţumită programului guvernamental „cornul şi laptele”. Nimic mai fals! Chiar la intrarea în Şcoala 178, pe asfalt, am găsit un corn aruncat. Pe ambalaj sunt trecute ingredientele – făină, zahăr, ulei vegetal, sare iodată şi propionate de calciu (E282, nepericulos de altfel), dar nu şi valorile nutritive (numărul de calorii, conţinutul în glucide, lipide şi proteine), aşa cum prevede ordinul lui Nicolăescu. 

Cantinele şcolare – alternativa ideală, dar greu de luat în calcul 

La chioşcul Liceului Teoretic „Constantin Brâncoveanu” se vând apă plată, biscuiţi cu jeleu şi ciocolată, pixuri, acadele şi bureţi de baie. În vitrinele frigorifice sunt expuse câteva iaurturi şi vreo 5 cutii cu budincă. Vânzătoarea de la chioşc abia şi-a început munca, de două zile, şi e total nedumerită. „Vin copiii şi mă întreabă de ce sunt rafturile goale. Păi dacă aşa e legea”? Ne-am chiorât, împreună, pe ambalajul unui pachet de biscuiţi cu jeleu: 70,2% conţinut de glucide şi 372 de calorii. „Deci nu e voie? Sunt interzişi”? Conform ordinului ministrului Nicolăescu, da, tot ce sare de 300 de calorii e nerecomandat minorilor. Numai că minorii sunt de altă părere. „O să ne fie foame încontinuu şi o să mâncăm mai mult ca înainte, aşa crede ministrul că are grijă de silueta noastră? Din curtea liceului nu avem voie să ieşim. Chiar dacă am fi avut voie, n-am fi rezolvat nimic, pentru că, mai nou, ne-au dărâmat şi chioşcurile de lângă şcoală. Ar fi fost OK dacă ne făceau o cantină, aşa mai înţelegeam”, e de părere Raluca, elevă în clasa a XI-a. 

Directoarea Liceului Teoretic „Constantin Brâncoveanu”, Marlena Darmon, consideră că această măsură nu rezolvă problema alimentaţiei elevilor. „Tot ce am auzit a fost o listă de interdicţii. Asta nu e voie, aia nu e voie, dar ce e voie? Şi cine are voie să vândă ce e voie? Dacă interzicem aceste alimente în şcoli, oare am rezolvat problema? Reclamele rămân tot pe posturile TV, nu? Ne îngrijim de sănătatea copiilor, dar de a părinţilor, cine se îngrijeşte? Ministerul Sănătaţii să facă bine să bage în Parlament o lege pentru toţi”, a punctat directoarea. (MARIA BĂRBULESCU, CLAUDIA MARCU)

Moţiunea simplă a PDL pe tema educaţiei, respinsă de Camera Deputaţilor

Camera Deputaţilor a respins azi moţiunea simplă propusă de PDL şi numită sugestiv "Neşansa învăţământului românesc. Guvernul PNL şi Cristian Adomniţei au adus educaţia în pragul colapsului" cu 77 de voturi "pentru", 62 de voturi "împotrivă" şi 53 de abţineri.

Pentru adoptarea documentului numărul minim de voturi favorabile era de 100, la momentul votului fiind prezenţi în sală 198 de deputaţi. (REDACŢIA)

Iniţiativă 

Vorba dulce, mult aduce!

Adomniţei se ţine de poveşti

Copiii l-au plăcut pe ministru pentru că are talent de povestitor şi se îmbracă bine 

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, continuă să spună poveşti de adormit copiii. Dacă în prima zi de şcoală le-a spus elevilor ieşeni un basm despre Amiază-Împărat, ieri a apelat la un maestru al poveştilor, Ion Creangă. Ministrul a scos de la naftalină programul „Să citim în mileniul III”, iniţiat în 2002, şi s-a dus la Grădiniţa 122, din Bucureşti, să le citească preşcolarilor o poveste. La indicaţiile educatoarelor, a ales „La scăldat”. 

Ministrul i-a avertizat pe copii, că „unele cuvinte nu sunt spuse în poveste aşa cum le vorbim noi azi, ele sunt cuvinte bătrâneşti” şi că pot cere explicaţii. Aşezat pe un scăunel, cu o cărticică colorată pusă în mapa de minister, Adomniţei a început povestea, cu adăugirile proprii.

„Voi ştiţi cum se scaldă găinile şi porumbeii în nisip, da? A avea altă vorbă înseamnă a schimba foaia. Mi te-ai luat de la inimă înseamnă că m-am supărat pe tine”, şi-a întrerupt povestitorul lectura, pentru explicaţiile de rigoare. Copiii au aflat şi că pe vremea lui Ion Creangă, care este din Iaşi, după cum a subliniat ministrul, nu existau maşini de spălat. „Fetele mergeau cu rufele la râu şi le spălau”. Copiii au mai aflat şi că, dacă înoţi toată ziua, ţi se face foame şi ca să nu te vadă lumea dezbrăcat, trebuie să fugi prin păpuşoi. Exact aşa cum a făcut Nică, după ce l-a lăsat mama lui fără haine.

Copiii au aflat şi că „nu trebuie să fugi şi să te încrunţi la câinii răi, dacă vrei să scapi de ei”. Concluzia poveştii a fost însă piesa de rezistenţă a povestitorului: dacă nu ai ascultat-o pe mama ta, trebuie să îţi ceri scuze, ca să îţi dea de mâncare. „Vorba dulce, mult aduce!”, le-a spus ministrul copiilor. Prichindeii au reţinut mesajul şi au rămas cu o impresie foarte bună despre dl. ministru: „Mi-a plăcut de el cum arată îmbrăcat bine şi pentru că ştie să spună poveşti!”, ne-a spus Diana, din grupa mare-pregătitoare. (E.L.)

Scandal

Poteraş nu scapă de grădiniţe, nici la a doua încercare

Cristian Poteraş, primarul sectorului 6, nu reuşeşte sub nici un chip să scape de grădiniţele din sector. Ieri, după a doua şedinţă a consiliului local, de data aceasta şedinţă extraordinară, consilierii au respins din nou propunerea ca grădiniţele să treacă sub administrarea Direcţiei pentru Protecţia Copilului. Consilierii PSD şi PNL au votat împotriva acesteia, iar consilierii de la PDL şi PRM pentru. Argumentele susţinătorilor proiectul de hotărâre care încalcă flagrant Legea Învăţământului, au rămas aceleaşi: doar astfel ar putea fi atrase fonduri structurale pentru grădiniţe. Discursurile susţinătorilor, inclusiv al primarului Poteraş, nu i-au convins însă pe directorii unităţilor de învăţământ şi pe educatorii care au umplut sala. Pe parcursul discuţiilor, aceştia au intervenit de mai multe ori şi au criticat propunerea primăriei. Sergiu Moga, inspectorul şcolar general adjunct, a reamintit că inspectoratul şcolar nu a fost nici măcar înştiinţat cu privire la propunerea primăriei şi că nu poate fi de acord cu un act care încalcă legea şcolii. După vot, reprezentanţii federaţiei sindicale ”Spiru Haret”, care cu greu au fost lăsaţi să ia cuvântul, au declarat că dacă primăria va mai supune votului acest proiect de hotărâre, grădiniţele vor fi închise. (E.L.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

Profesorii, indignati de oferta de majorare a salariului cu doar 9%

Profesorii sunt revoltati ca Guvernul le ofera o crestere salariala de numai 9%, dar si de faptul ca aceasta indexare vine cu o luna mai tarziu decat era prevazut prin lege. Ei acuza PSD si PNL ca au facut un troc in defavoarea lor. Reprezentantii sindicatelor din invatamant sustin ca nici macar nu este vorba de o marire acordata cu atata marinimie de autoritati, ci de fapt, majorarea de 9% reprezinta indexarea prevazuta deja in lege.

"Ordonanta 11, prevede acordarea unor indexari de 6, respectiv 9% de la 1 aprilie si 1 octombrie. (...) Noua, cadrelor didactice, pentru ca suntem numai 400.000 la urne, si nu cinci milioane ca pensionarii, in loc sa ne dea indexarea de 9% de la 1 octombrie ne-o da de la 1 noiembrie", a precizat Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI).

Dupa cum transmite Realitatea TV, sindicalistii au atacat si motiunea simpla  pe educatie prezentata, marti,  in Parlament PSD, considerata doar o incercare de a castiga capital electoral, inainte de alegeri. "Ii avertizam pe domnul Geoana si pe domnul Tariceanu ca va veni ziua scadenta de 30 noiembrie, cand aceste 400.000 de cadre didactice vor avea un cuvant greu de spus la alegeri", a amenintat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret.

Federatia Sindicala "Spiru Haret" si Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) considera ca majorarea salariilor profesorilor cu doar 9% este rezultatul unui troc politic intre PSD si PNL si cer ca lefurile cadrelor didactice sa fie marite cu 50%.

Federatia Educatiei Nationale (FEN) solicita parlamentarilor PSD, care au propus proiectul de lege privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, sa-si exprime public opiniile fata de pozitia lui Mircea Geoana, care este de acord cu o majorare de doar 9%, de la 1 noiembrie.

In plus, FEN il acuza pe presedintele Camerei Deputatilor pentru ca ar fi blocat proiectul aprobat, in aprilie, de Senat. "Il asigur pe domnul Bogdan Olteanu ca nu o sa mai reuseasca sa prinda un loc de parlamentar, daca nu va da curs cererii noastre", a afirmat presedintele FEN, Catalin Croitoru.

Si Federatia "Spiru Haret" ameninta cu sanctionarea politicienilor la alegerilor locale, daca salariile cadrelor didactice nu vor fi majorate cu 50%. "Ii avertizam ca 30 noiembrie 2008 va fi ziua in care vom evalua cu discernamant pozitia politicienilor nostri fata de invatamant si salariatii sai, iar rezultatele vor fi puse in urnele de vot", spune presedintele federatiei, Gheorghe Isvoranu. (REDACTIA)

Sindicatele din invatamant ameninta cu proteste

Nemultumite ca Executivul si Parlamentul au amanat cu o luna majorarea salariilor din educatie, sindicatele din invatamant ameninta cu proteste si cu sanctionarea politicienilor la alegeri. Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant acuza Guvernul si PSD de ipocrizie si cinism si avertizeaza ca va organiza ample actiuni de protest. si Federatia "Spiru Haret" anunta ca va actiona prin toate mijloacele legale pentru ca invatamantul sa nu fie tratat cu dispret. In fine, Federatia Educatiei Nationale ii da un ultimatum de sapte zile presedintelui Camerei Deputatilor pentru a pune pe ordinea de zi proiectul de lege privind cresterea salariilor dascalilor. (REDACTIA)

Motiunea PD-L pe educatie a fost respinsa

Motiunea simpla a PD-L pe educatie a fost respinsa miercuri de Camera Deputatilor. Documentul, intitulat "Nesansa invatamantului romanesc - Guvernarea PNL si Cristian Adomnitei au adus educatia in pragul colapsului", a primit 77 de voturi "pentru" si 62 de voturi "impotriva", anunta Hotnews. In acelasi timp, 53 de deputati (majoritatea de la PSD si PC) s-au abtinut de la vot. Motiunea cerea, in principal, demiterea ministrului educatiei, Cristian Adomnitei. (REDACTIA)

Doua motiuni PSD au avut succes

Motiunile PSD pe Educatie si Agricultura au fost adoptate ieri de deputati si, respectiv, de senatori. In favoarea lor s-au pronuntat grupurile PSD, PC, PD-L si PRM, in conditiile in care PSD nu a votat motiunea Termoficarea a PD-L.

Motiunea pe Educatie a primit 141 voturi "pentru" si 68 voturi "contra" din partea deputatilor, in vreme ce motiunea pe Agricultura a strans de la senatori 86 voturi "pentru" si 37 voturi "impotriva".

Voturile "contra" motiunilor au apartinut parlamentarilor UDMR si PNL, acestia din urma catalogand demersul social-democratilor drept "politicianist" si "populist".

Social-democratii au cerut in textul motiunii intitulate "Guvernarea de dreapta – un esec pentru educatie" demisiile ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, si secretarului de stat responsabil cu invatamantul preuniversitar, Svetlana Preoteasa. Solicitarea este insa una mai mult simbolica dupa ce judecatorii Curtii Constitutionale au decis, in urma adoptarii motiunii depuse impotriva Monicai Macovei, ca nu este obligatorie demiterea ministrului vizat de motiune. 

Executivul ar trebui, in schimb, sa ia masuri pentru indeplinirea celorlalte cerinte ale PSD, incepand cu majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50%. Social-democratii mai vor solutii concrete in urma retrocedarii masive a cladirilor scolilor si gradinitelor, dar si o situatie oficiala a resurselor financiare cheltuite pentru educatie, "in conditiile in care resursele existente sunt folosite in scopuri electorale".

Sume si mai mari platibile de la buget rezulta din motiunea simpla a PSD depusa la Senat, intitulata "Promisiuni si minciuni § «sprijinul» acordat agricultorilor de Guvernul Tariceanu". Este vorba de acordarea a cel putin 4% din PIB pentru agricultura in 2009 si de asigurarea unui sprijin financiar de 700 lei/ha pentru achizitionarea motorinei, semintelor, pesticidelor si ingrasamintelor necesare culturilor din toamna acestui an.

Solicitarile PSD au fost apreciate, in parte, de ministrul Agriculturii, Dacian Ciolos. Potrivit acestuia, alocarea a 4% din PIB ar constitui "o masura demna de a fi luata in discutie", iar in ceea ce priveste acciza la motorina Executivul ar pregati o schema multianuala de reducere.

La dezbaterile din Senat au asistat aproximativ 50 de reprezentanti ai Federatiei Sindicatelor din Agricultura –Agrostar si ai Federatiei Nationale a Producatorilor Agricoli. Aseara, premierul Tariceanu i-a invitat de urgenta, la Palatul Victoria, pe liderii PSD, initiatori ai celor doua motiuni. (ANDREEA NICOLAE)

ZIUA 

Ministru pentru adormit copiii

Pentru ca tot este sezonul inundatiilor, ministrul Educatiei si Cercetarii, Cristian Adomnitei, le-a citit, ieri, copiilor de la Gradinita nr. 122 din Capitala, povestea "La scaldat", scrisa candva de Ion Creanga. 

Actiunea a facut parte dintr-un proiect mult mai amplu, intitulat "Sa citim pentru Mileniul III". Pe timpul vizitei ministrului, la Gradinita a fost totul lustruit: personalul, hainele personalului, pomii, scarile, podeaua, tavanele, buletinul meteo. Probabil ca si cainii ar fi fost lustruiti la Gradinita 122 din Baneasa, daca acolo ar fi existat caini. Demn si punctual, urmat de cortegiul ziaristilor, Adomnitei a afisat un optimism debordant, inca de la sosire: intr-o tara in care multi dintre copii au ajuns galben-livizi din cauza auto-abandonului prelungit in fata calculatorului, era vadit ca Adomnitei mai crede inca in dreptul celor mici la lectura. Intr-un scurt preambul, inainte de a incepe sa citeasca din povesti, ministrul Educatiei a exersat si arta comunicarii cu micutii de la Gradinita 122: "Ati mai vazut fete si baieti asa de mari la voi in clasa?", i-a intrebat demnitarul, cu referire, desigur, la fetele si baietii din presa, care filmau si fotografiau. "Nuuuu!", au raspuns copiii. "Asa o sa cresteti si voi, daca o sa mancati tot!", a continuat ministrul, la care copiii, evident, au raspuns "Daaaa!". "Nu va mai uitati la ei, ca ei se uita la mine!", i-a indemnat apoi Adomnitei pe copii, iar acestia, desigur, s-au conformat: nu s-au mai uitat spre presa si s-au uitat spre Guvern. Dupa scurta introducere, ministrul a citit sonor, din povestea "La scaldat" a lui Ion Creanga. "Data viitoare o sa-mi spuneti voi, mie, povesti!", a conchis corect ministrul, reamintind ca multi dintre actualii si viitorii politicieni isi vor baza carierele pe povesti. Ca o concluzie, faptul ca ministrul Adomnitei s-a dus intr-o gradinita de copii, ca sa citeasca o poveste sub supravegherea unor camere video pornite, a fost o reusita. Surse bine informate din minister ne-au dezvaluit ca, pentru diversificarea proiectului, ministrul Adomnitei ar putea citi in curand, din Patapievici, intr-o comuna din judetul Harghita. (TRAIAN GEORGE HORIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Protestul de la IAR Ghimbav continua 

Protestul celor 150 de salariati ai societatii Constructii Aeronautice de pe platforma IAR Ghimbav a continuat si ieri intre orele 7,15-11.00, acestia fiind nemultumiti ca nu 

si-au primit drepturile salariale cuvenite pentru lunile iulie si august. “Nu s-a schimbat nimic fata de ziua de luni si de aceea vom intrerupe lucrul in fiecare zi pana cand situatia se va normaliza”, a declarat pentru Agerpres liderul de sindicat Suba Arpad. Suba a mai afirmat ca urma sa mearga, ieri, la Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) pentru a vedea care este viitorul societatii Constructii Aeronautice. “Incerc si eu sa ma lamuresc ce vor sa faca cu aceasta societate. Inca din luna martie, s-a luat hotararea sa fie trecuta de pe lichidare voluntara pe lichidare judiciara, dar de atunci nu s-a miscat nimic”, a precizat liderul de sindicat. Referindu-se la ofertele depuse de doua firme, una din Cehia si alta din Israel, pentru achizitionarea pachetului majoritar de actiuni al companiei IAR Ghimbav, Suba a afirmat ca pe israelieni nu-i cunoaste, iar cu cehii a discutat doar 20 de minute in urma cu cateva luni. “Oricum mai dureaza pana va avea loc achizitionarea pachetului majoritar de actiuni, daca se va intampla acest lucru, pentru ca urmeaza o serie de etape care trebuie parcurse”, a mentionat Arpad Suba. Aproximativ 150 de angajati ai societatii de Constructii Aeronautice de pe platforma IAR Ghimbav au protestat, la inceputul saptamanii, intre orele 8,00-11,30, nemultumiti ca nu si-au primt drepturile salariale pe lunile iulie si august. “Nu este posibil ca dupa ce muncesti zi de zi sa nu-ti primesti drepturile care ti se cuvin. Si pe plantatie, negrii primesc ceva de mancare. Salariatii nu au primit lichidarea pentru luna iulie, nici avansul si lichidarea pentru luna august”, a precizat la inceputul saptamanii liderul de sindicat Arpad Suba. (REDACŢIA)
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