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Bani pentru garderoba profesorilor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Criza de locuri in gradinitele din Gorj 

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) se confruntă cu o criză a locurilor în grădiniţe. Principala problemă este lipsa spaţiilor. „În grupele de la grădiniţe se află mai mulţi copii decât ar trebui, astfel că, în loc să fie între 20-25 de copii, s-a ajuns ca într-o clasă să activeze chiar 35 de copii", a declarat Victoria Vladu, inspector de specialitate. Propunerea autorităţilor pentru soluţionarea crizei este un program de extindere a corpurilor de clădire. „Extinderea va presupune şi construirea unor corpuri mai moderne. În judeţ au început deja lucrările de extindere la grădiniţele din Turceni, Târgu Cărbuneşti sau Ţicleni", a mai spus Victoria Vladu. Programul de extindere este iniţiat de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) şi va dura până în anul 2011. (MIHAELA FLOROIU)

Scandal pentru o şcoală construită pe un fost cimitir, la Suceava

Prefectul de Suceava şi primarul comunei Slatina sunt pe picior de război. Intenţia edilului Ilie Gherman de a construi o şcoală pe fostul amplasament al cimitirului din satul Găineşti l-a revoltat pe prefectul Orest Onofrei. El a declarat că se lezează interesul public şi a declarat că va ataca în contencios administrativ hotărârea Consiliului Local Slatina privind construcţia acestei şcoli. În replică, primarul Gherman a spus că pe terenul respectiv nu a existat niciun cimitir, şi că scopul real al interesului brusc pentru această zonă este acela că s-ar preta la construcţia unei vile. (SANDRINIO NEAGU)
COTIDIANUL

Culegerile de rezolvari pagubesc bugetele editurilor

Ministerul Educatiei le-a recomandat elevilor sa nu cumpere rezolvarile pentru Bac

Elevii vor cumpara mai putine manuale cu rezolvariEditurile care publica manuale scolare s-au speriat de circulara prin care Ministerul Educatiei contesta culegerile de rezolvari la Bac. Acestea recunosc, intr-un memoriu, ca acest gen de publicatii reprezinta singura lor sursa de profit dupa ce la licitatii participa cu preturi mai mici decit costurile. 

„Noi sintem obligati sa editam in citeva luni manuale scolare si sa le livram la timp, in fiecare an, la preturi foarte mici, majoritatea sub 3 lei. Noi nu mai cistigam nimic. Daca pina-n 2003 aveam o cifra de afaceri de 1,8 milioane de euro si eram lider de piata, acum mai am 400.000 de euro pe care ii plimb şi fac profit din carti generaliste, academice si asa mai departe“, explica Mihai Penescu, presedintele Uniunii Editorilor din Romania (UER) si directorul Editurii All. Astfel, UER cere ministerului sa faca o strategie si sa creasca pretul la manuale daca doreste calitate. „Lucrurile stagneaza de citiva ani si noi nici nu stim ce se va intimpla. Inainte era rau, acum nu mai este nimic. Incet-incet numarul manualelor scade pe piata, iar MEC este multumit ca raporteaza economii. Dar ei nu inteleg ca pentru a face un manual de calitate trebuie sa dai bani, sa cumperi fotografii, sa cumperi drepturile de autor la poezii, care sint obligatorii pentru elevi, cum ar fi Arghezi, Camil Petrescu si altii, sa platesti graficieni etc.“, spune Mihai Penescu. 

In urma publicarii subiectelor de la examenul de bacalaureat pe site-ul Miniserului Educatiei, editurile au inceput imediat productia de culegeri cu rezolvari, cu toate ca subiectele sint in dezbatere publica pina in luna aprilie. Ministerul a trimis o adresa catre toate inspectoratele scolare prin care le recomanda sa informeze unitatile de invatamint „asupra deciziei de a nu se permite difuzarea in scoli sau utilizarea in cadrul procesului de predare-in-vatare-evaluare a unor asemenea materiale auxiliare neavizate de minister“. In urma acestei reactii, editurile au trimis un memoriu prin care isi prezinta nemultumirea fata de atitudinea ministerului. „In nici un caz nu se poate interzice elevilor si profesorilor utilizarea unor carti pe motiv ca ar putea contine rezolvari gresite. Elevii au posibilitatea sa se pregateasca cit mai bine folosind materialele oferite pe piata; sa compare, sa aleaga, sa aprecieze cele mai bune materiale. Elevii nu mai au timp sa rezolve toate subiectele si atunci pot apela la o carte si, daca au bani, la un meditator. Bineinteles ca editurile si autorii raspund pentru calitatea rezolvarilor propuse“, explica grupul de edituri. 

In adresa se precizeaza ca pe 12 aprilie vor fi postate pe site-ul www.subiecte2008.edu.ro subiectele definitive si rezolvarile la disciplinele: matematica, fizica, chimie si informatica, iar apoi vor fi distribuite DVD-uri cu aceste subiecte si rezolvari tuturor elevilor care dau examenul de bacalaureat. Insa editurile spun ca „publicarea de catre MECT a rezolvarilor «oficiale» va avea urmatoarele consecinte: vor fi facute in graba, posibil incomplete sau cu greseli. In criza de timp, elevii vor parcurge rezolvarile in mare graba si vor incerca sa le memoreze“. Mai mult, rezolvarile ministerului „vor conduce la regasirea lor identica, in masa, in tezele elevilor, care le vor invata pe dinafara sau le vor copia. In orice caz, copiatul este un fenomen extrem in Romania si toate politicile educationale din ultimii ani ai MECT au amplificat mult acest flagel“, acuza editurile, care cer ministerului sa-si reconsidere public pozitia fata de culegerile scoase de ele. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Subiectele de teza, publicate peste o luna

Modelele de subiecte pentru tezele cu subiect unic din cel de-al doilea semestru al anului scolar vor fi publicate pe Internet dupa data de 26 aprilie, potrivit Biroului de presa al Ministerului Educatiei, informeaza A.M.Press. In cel de-al doilea semestru, prima teza cu subiect unic va avea loc pe 6 mai, la limba si literatura materna. Va urma pe data de 9 mai teza cu subiect unic la istorie si la geografie, doar pentru elevii din clasa a VIII-a. Teza cu subiect unic la limba si literatura romana este programata pentru data de 13 mai, iar cea la matematica, pe 16 mai. Contestatiile vor putea fi depuse pana la data de 29 mai. Tot din luna mai va incepe si sesiunea speciala a tezelor cu subiect unic, la care pot participa elevii care nu au dat lucrarile in celelalte perioade. Astfel, pe 23 mai este programata teza cu subiect unic la matematica, pe 27 mai cea la limba si literatura materna, pe 30 mai teza la istorie si la geografie, iar pe 2 iunie, cea la limba si literatura romana. (REDACŢIA)

CURENTUL
Bani pentru garderoba profesorilor      

Profesorii de liceu ar putea primi, începând de anul viitor, câte 150 de euro anual pentru achiziţionarea de haine, potrivit unui proiect legislativ adoptat de senatori. Conform proiectului legislativ adoptat de Senat, sumele necesare acestei măsuri financiare ar urma să fie asigurate de la bugetul de stat, prin Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. De această prevedere legislativă ar urma să beneficieze nu numai profesorii titulari, ci şi suplinitorii. Dacă va fi adoptat şi de Camera Deputaţilor, proiectul de lege se va aplica începând cu anul 2009. (CORNELIA POPESCU)
Elevii, studenţii şi bugetarii din Capitală - liberi de Summitul NATO      

O serie de servicii publice vor avea liber în zilele de 2, 3 şi 4 aprilie, cu ocazia Summitului NATO de la Bucureşti, a anunţat miercuri premierul Tăriceanu. El a precizat că excepţie vor face serviciile medicale, administraţia locală şi serviciile de siguranţă publică. Elevii şi studenţii vor fi liberi timp de trei zile.

Secretarul de stat în Ministerul de Interne Victor Paul Dobre a precizat că zilele libere urmează să fie recuperate în 12, 19 aprilie, respectiv 10 mai.

Decizia a fost luată având în vedere traficul dificil din Bucureşti şi numărul mare de participanţi, inclusiv jurnalişti, care şi-au anunţat participarea la reuniunea la nivel înalt. (REDACŢIA)

Teoria lui Darwin ne bagă în gura Europei      

Eliminarea din programa şcolară a uneia dintre cele mai importante şi influente teorii ştiinţifice, teoria evoluţionismului formulată de Darwin, încalcă grav dreptul la informare şi la cunoaştere al elevilor şi reprezintă un motiv de excludere a României de pe harta ţărilor cu un învăţământ preuniversitar respectabil, modern şi competitiv. Concluzia a fost trasă de oficialii Uniunii Europene, care au decis că acest subiect trebuie dezbătut şi analizat în cadrul primei şedinţe a Comisiei pentru Cultură, Ştiinţă şi Educaţie.

Motivul este nerespectarea de către România a Directivei europene din luna octombrie 2007 prin care se făcea recomandarea ca în toate ţările din UE să se predea elevilor teoria evoluţionistă ca principală teorie ştiinţifică.

Teoria evoluţiei a lui Darwin a fost scoasă din manuale, începând cu acest an şcolar, în urma unui ordin din decembrie 2006, dat de ministrul educaţiei din acea vreme, Mihail Hărdău. Această hotărâre a avut ca explicaţie procesul de aerisire a materiei, manualele fiind considerate stufoase şi greoaie. Decizia a provocat nemulţumiri în rândul susţinătorilor evoluţionismului.

Cei dintâi care au venit să argumenteze ilegalitatea ordinului pus în aplicare de ministrul Cristian Adomniţei au fost cei de la organizaţia non-guvernamentală "Solidaritatea pentru Libertatea de Conştiinţă", care au cerut insistent reintroducerea teoriilor darwiniste în programa şcolară, afirmând că se încalcă dreptul la cunoaştere al elevilor. La puţin timp după acest demers, oficialii Consiliului Europei au sărit în apărarea teoriei lui Darwin printr-o rezoluţie dată în octombrie 2007, prin care se recomanda ţărilor UE să predea elevilor teoria evoluţionistă ca principală teorie ştiinţifică. Aşa că la distanţă de şase luni de la aceste recomandări, România riscă să ajungă iarăşi pe lista neagră a forurilor internaţionale numai pentru că Adomniţei crede că elevii nu trebuie să cunoască explicaţiile ştiinţifice legate de rădăcinile omului. 

Franţa ne critică

Decizia autorităţilor române de a elimina teoria evoluţiei din programa de biologie şi abordările filosofice critice faţă de religie din cea de filosofie continuă să producă emoţie şi nedumerire şi pe plan internaţional. Cei de la Agenţia France Presse au alocat un spaţiu generos acestei chestiuni care atrage oprobiul şefilor de la UE. În argumentarea informaţiilor, ziariştii francezi ne anunţă că oficialii Consiliului Europei au anunţat că la prima şedinţă a Comisiei pentru Cultură, Ştiinţă şi Educaţie va fi abordat acest subiect. (CORNELIA POPESCU) 

Cea mai scumpă universitate din Europa va fi la Bucureşti      

Din momentul în care România a devenit membră a Uniunii Europene cu acte în regulă, pentru toţi cei care visau să ajungă să studieze în băncile uneia dintre cele mai renumite ori râvnite instituţii academice cu ştaif, lucrurile au devenit mai facile. Chiar şi în atare condiţii, mai există în ţara noastră oameni de afaceri care cred că în România sunt totuşi persoane ce şi-ar putea permite să plătească o taxă anuală de 50 de mii de dolari pentru a absolvi o universitate chiar pe plaiuri mioritice. 

Aşa că, după ce la sfârşitul anului trecut omul de afaceri Dinu Patriciu anunţa că în trei-patru ani vrea să-şi deschidă o universitate care să formeze economişti, specialişti în ştiinţele sociale şi politice, precum şi în arte frumoase, ieri a reluat ideea. Şi, cum obrazul subţire cu cheltuială se ţine, Patriciu crede că se merită ca în universitatea lui să predea doar profesori străini, care vor trebui plătiţi cu salarii occidentale, astfel încât aceştia să se deranjeze să bată atâta drum până în România. 

Patriciu a anunţat că va investi 70-75 de milioane de dolari pentru construirea universităţii, banii fiind alocaţi din fondul fundaţiei pe care o patronează. Este foarte probabil ca instituţia de învăţământ să fie construită în următorii ani, în Bucureşti sau în apropiere de Capitală. Dacă universitatea va merge, Patriciu spune că cei bogaţi vor plăti pentru cei săraci şi va fi o haiducie. Totuşi, taxele plătite în celelalte ţări europene, care au deja o tradiţie în domeniu, sunt departe de sumele fanstastice avansate de Patriciu. Spre exemplu, la Universitatea din Amsterdam şi la cea din Maastricht, taxa anuală este de 1.500 de euro. Pentru cei cu bugete mai subţiri, există oferte de 370 de euro pe an la Universitatea din Viena. E drept că există şi universităţi mai greu abordabile, precum Oxford - 3.000 de lire/an sau la Cambridge: 3.070 lire/an, ori Harvard: 32.097 dolari. Nici "scorurile" de peste Ocean nu ajung la 50.000 de dolari, taxele la Harvard fiind undeva la 30.000 de dolari. Şi, dacă ai bani de Oxford sau de Harvard, de ce ai alege universitatea "patriciană"? Omul de afaceri nu a răspuns încă la această întrebare. (CORNELIA POPESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii vor primi 150 euro pentru haine  

AJUTOR. Senatul a aprobat ieri o lege care prevede acordarea unui ajutor anual de 150 de euro pentru fiecare cadru didactic, sumă destinată achiziţionării de îmbrăcăminte. 

Iniţiativa legislativă a lui Miron Mitrea şi a lui Angel Tâlvăr, ambii de la PSD, a fost votată cu 70 de voturi „pentru“, 15 „împotrivă“ şi o abţinere, urmând să fie supusă aprobării Camerei Deputaţilor. Ajutorul de 150 de euro ar putea fi acordat de anul viitor profesorilor din mediul preuniversitar, sumele fiind asigurate de la bugetul de stat. Pentru a intra în posesia sumei, profesorii trebuie să depună o cerere şi să justifice banii cheltuiţi prin chitanţe şi facturi. (andi manciu)
GARDIANUL
Elevii vor sa studieze filozofia religiei 

Un sondaj realizat pe site-ul Ministerului Educatiei arata ca mai mult de jumatate dintre profesori si elevi doresc introducerea filozofiei religiei si a teoriei evolutionismului, in locul religiei, ca obiect de studiu. Cei mai multi dintre ei, adica 37,50%, au votat pentru reintroducerea evolutionismului si abordarilor filozofice ale fenomenului religios în programa de biologie si, respectiv, filozofie. Un sfert dintre votanti si-au exprimat dorinta ca acestea sa se studieze separat, încadrate într-o  disciplina de sine statatoare.

 În opinia mai multor inspectori de specialitate din învatamântul preuniversitar, acest sondaj nu are o relevanta covârsitoare în deciziile viitoare privind reintroducerea religiei în scoli ca disciplina de studiu sau abordarea fenomenului religios în spatiul altor materii din programa. “Se uita faptul ca curricum-ul din învatamântul public neteologic trebuie sa fie în principiu egal fata de toate atitudinile privind fenomenul religios. Totodata, se uita faptul ca fenomenul religios trebuie abordat “la liber” si din punct de vedere filosofic, sociologic, politologic, nu doar din punct de vedere confesional. O dovada în acest sens este data si de scoaterea de facto a lectiilor despre evolutionism din programa de biologie, precum si a capitolului consacrat ideii de Dumnezeu din programa de filosofie”, ne-a declarat un inspector scolar care a dorit sa-si pastreze anonimatul. La rândul ei, Mihaela Suciu, purtatorul de cuvânt al Ministerului Educatiei, ne-a declarat: “Acest sondaj a fost initiat de catre unele asociatii despre care nu vreau sa comentez. Într-adevar, în urma ultimei reforme a programei de liceu, Evolutionismul si Conceptul ideii de Dumnezeu au fost scoase ca teme distinct de analiza din Biologie si Filosofie. Ca studiul evolutionismului, de exemplu, nu mai exista în scoala este o aberatie. Acest concept face parte integrata în toate capitolele pe care elevul le învata si, mai mult, din 2006, s-au operat teme actuale pe tema teoriei evolutioniste. stiinta evolueaza de la simplu la complex, se afla în continua schimbare.La Filosofie, argumentul este acelasi si conceptual despre Dumnezeu este parte integrata în ansamblul problematicilor studiate. Asadar, acest subiect poate fi tratat prin temele unor mari filosofi. Deci, în ambele cazuri nu trebuie capitole distincte”. (alexandru calmâcu)

GÂNDUL
PROIECT 

Haine de 150 de euro pe an

Programul „Costumul şi laptele” pentru profesori

PSD-iştii Miron Mitrea şi Angel Tîlvăr s-au gândit să îi ajute pe profesorii din preuniversitar, mai precis s-au gândit să îi ajute să se îmbrace mai bine. Aceştia au înaintat Senatului o propunere legislativă, care prevede un ajutor financiar anual de 150 de euro, pentru ca dascălii să îşi cumpere haine. Propunerea a fost adoptată cu 70 de voturi pentru, 5 împotrivă şi o abţinere. Ajutorul financiar pentru îmbrăcăminte ar urma să fie asigurat începând din 2009, de la bugetul de stat, prin Ministerul Educaţiei. Banii, calculaţi la cursul de schimb al BNR comunicat la data plăţii, vor fi acordaţi la solicitarea cadrelor didactice. Propunerea a fost primită cu uimire de sindicaliştii din Educaţie, în condiţiile în care cu doar 2 săptămâni în urmă, de la bugetul Educaţiei au fost luate 200 de milioane de lei.

 „Parlamentul României lucrează şi înainte de Summit! De unde găsesc ei bani, atâta timp cât nu au aprobat sporuri pentru personalul nedidactic din învăţământ, pensii de serviciu de 80%, cum au magistraţii sau cei din armată şi nu au găsit bani pentru tichetele cadou? Mai bine s-ar opera o creştere reală a salariilor, nu astfel de recompense. E ceva pur electoral, dar nu le va aduce nici un câştig de imagine iniţiatorilor”, a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv FSI „Spiru Haret”. Proiectul de lege urmează să fie votat la Camera Deputaţilor, forul decizional în acest caz. (M.C.)
Modern 

Costă mult, dar fac toţi banii

Care sunt ultimele noutăţi în dotarea claselor cu material didactic?

Banca reglabilă şi dulapul multimedia sunt ultimele noutăţi care nu trebuie să lipsească din dotarea unei clase moderne

Chiar dacă aparatele pentru laboratoare sunt necesare, nu toţi directorii de şcoli îşi permit să le cumpere

Cea mai costisitoare dotare pentru sălile de educaţie fizică şi sport este consola de baschet - 33.500 de lei

Elevii ar putea învăţa în clase dotate cu scaune ergonomice (59-167 lei) şi pupitre reglabile (86 lei) în funcţie de înălţimea lor, echipate, de asemenea, cu coşuri de gunoi şi sertare. Ar putea beneficia şi de clase în care să existe dulapuri (1.000 lei) care fac cât un laborator multimedia, de un metru jumătate înălţime, în care încap un videoproiector, un calculator, un laptop, tastatura şi prizele necesare. În laboratoarele de chimie, fizică, biologie sau anatomie ar putea avea toate dotările necesare pentru a înţelege fenomenele pe care le învaţă din manuale şi pentru a analiza fiecare celulă din corpul uman la microscoape performante (270 – 1.189 lei). 

Aceste obiecte expuse la Târgul de Material Didactic şi Mobilier Şcolar de la Palatul Naţional al Copiilor, oricât de moderne par, ar face viaţa elevilor mai uşoară, iar învăţatul o plăcere. Preţul însă este destul de piperat, chiar şi pentru unii dintre directorii de şcoli şi licee. Cel mai ieftin obiect pe care l-ar putea cumpăra un director pentru şcoala lui, de la un astfel de târg, este o minge de tenis de masă de 0,5 lei sau un ac pentru umflat mingi de 1,5 lei.

Calitatea costă

Restul dotărilor sunt, uneori, scumpe şi pentru Ministerul Educaţiei. „Ministerul Educaţiei ar trebui să dea bani, astfel încât directorii de şcoală să cumpere cele mai bune aparate şi dotări. Noi suntem obligaţi să cumpărăm ce e mai ieftin, nu neapărat şi ce este mai bun”, ne-a spus Ilie Stavăr, directorul Liceului „Grigore Moisil”, din Urziceni. O bancă individuală cu scaun ergonomic, ambele reglabile în funcţie de înălţimea elevilor şi foarte căutate, ar costa şcoala până la 250 lei. 

Pe locul doi, în preferinţele directorilor şi profesorilor, ar fi dulapurile multimedia, iar pe locul al treilea s-ar situa dulapurile pentru depozitarea ghiozdanelor copiilor (2.000 lei), după cum ne-a spus Călin Mateian, directorul executiv al firmei care a organizat respectivul târg. Dotarea unei clase pentru studiul mecanicii ar costa în jur de 10.000 de lei, majoritatea aparatelor pentru laboratoarele de fizică, chimie sau biologie având preţuri cuprinse între 100 şi 800 lei. În următoarele săptămâni, aceste materiale didactice vor fi expuse la târguri în Satu Mare, Cluj, Ploieşti, Braşov şi Iaşi. (elena larion)
Apel 

500.000 de volume aruncate în stradă

Autorităţile nu găsesc sediu pentru Biblioteca Pedagogică Naţională

BPN ar avea nevoie de un spaţiu de 2.500 mp

În BPN există 500.000 de volume

Biblioteca Pedagogică Naţională „I.C.Petrescu” va fi desfiinţată. Într-un an şi jumătate, cele 500.000 de volume vor fi aruncate în stradă de proprietarul clădirii în care îşi are sediul această biblioteca unică din România. Ministerul Educaţiei nu are nici o soluţie până în prezent, însă spune că lucrează la rezolvarea problemei. „Lucrarea nu este finalizată, pentru că este mai complicată situaţia acolo. Cam într-o săptămână vom avea un răspuns pentru că vrem să avem bibliotecă pedagogică”, ne-a spus Gabriela Pasztor, secretarul de stat pentru învăţământul în limbile minorităţilor naţionale şi relaţiile cu parlamentul. 

În luna octombrie 2006, sediul bibliotecii a fost retrocedat moştenitorilor, care sunt obligaţi „să păstreze afecţiunea de Bibliotecă Publică a corpului A din imobilul restituit în natură pentru o perioadă de 3 ani”. George Anca, directorul instituţiei, ne-a declarat că a încercat să rezolve singur situaţia, apelând la Şcoala Nr. 85 „Vasile Bunescu”, din sectorul 2 al Capitalei. Directorul şcolii nu a avut însă spaţiul necesar pentru a-i primi. „Am redactat un apel pentru salvarea bibliotecii, ca să atragem atenţia asupra acestei probleme şi pentru a-i informa pe oamenii care ar putea să ne ajute să rezolvăm problema”, ne-a spus George Anca. 

BPN este principala instituţie, care asigură informarea şi documentarea profesorilor şi a cercetătorilor din domeniul ştiinţelor educaţiei, precum şi a bibliotecarilor şcolari. Aceasta funcţionează în sediul actual din anul 1960, iar în anul 2005 a împlinit 125 de ani de activitate. Pentru a-şi continua activitatea şi după expirarea termenului-limită dat de justiţie, BPN ar avea nevoie de un spaţiu de 2.500 mp. (elena larion)

Modernizare

428 de şcoli vor avea centre de documentare şi informare

În 428 de şcoli şi licee, locul bibliotecilor va fi luat de centrele de documentare şi informare, valoarea investiţiei fiind de aproape 18 milioane de lei. În aceste CDI-uri elevii şi profesorii vor avea un fond documentar pluridisciplinar, pe suporturi multiple. În fiecare unitate selectată vor fi investiţi 42.000 lei. În judeţele Argeş, Bacău, Bihor, Braşov, Bucureşti, Cluj, Constanţa, Dolj, Iaşi, Mureş, Prahova, Suceava şi Timiş vor fi înfiinţate câte 12 astfel de centre. În alte 20 de judeţe vor fi create câte 10 CDI-uri, iar în restul judeţelor vor fi create câte 8 centre. 

Un centru de documentare şi informare trebuie să aibă o suprafaţă de minimum trei mp înmulţiţi cu 10% din numărul total al elevilor din respectivele şcoli şi un spaţiu de primire a publicului. Pe lângă acestea, centrul va avea spaţii speciale pentru calculatoare, pentru lectură, pentru aparatura audio-video, pentru profesori şi pentru orientarea şi consilierea elevilor. Centrul va fi dotat cu echipamente IT, copiator, televizor sau tablă interactivă. Directorii caselor corpului didactic se vor ocupa de înfiinţarea şi funcţionarea centrelor de documentare şi informare din cele 428 de şcoli şi licee. (E.L.) 

Vacanţă

Elevii bucureşteni nu vor învăţa pe perioada summitului NATO

Toţi elevii bucureşteni vor avea liber în perioada 2-4 aprilie, când se va desfăşura summitul NATO. Cursurile din zilele de miercuri, joi şi vineri vor fi recuperate ulterior, după cum a decis Ministerul Educaţiei. „Se va face un program de recuperare a orelor, la nivelul fiecărei şcoli. Orele pierdute vor fi recuperate în cursul următoarelor săptămâni, în week-end-uri sau prin activităţi extraşcolare”, ne-a declarat Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general al Municipiului Bucureşti. Inspectoratul şcolar va aproba programele de recuperare a orelor şi va monitoriza acest proces. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Cadou electoral: 150 de euro pentru hainele profesorilor
Cadrele didactice titulare si suplinitoare din invatamantul preuniversitar de stat sau privat ar putea primi anual, la cerere, un ajutor financiar reprezentand echivalentul a 150 de euro pentru achizitionarea de haine, au decis ieri senatorii, completand cu inca o propunere legislativa "tabloul" promisiunilor electorale. Proiectul initiat de doi parlamentari PSD (senatorul Angel Tilvar si deputatul Miron Mitrea) a fost adoptat cu 70 de voturi "pentru", 5 voturi "contra" (apartinand liberalilor) si o abtinere. Guvernul nu a sustinut propunerea pentru ca determina "influente financiare suplimentare asupra bugetului general" si reprezinta "o masura discriminatorie in raport cu celelalte categorii de personal bugetar".

Ca o dovada in plus a esentei electorale a propunerii, acordarea ajutorului financiar va cadea in sarcina guvernului viitor, prevederile urmand a se aplica, in cazul aprobarii si de catre deputati, de la 1 ianuarie 2009. (REDACŢIA)

ZIUA DE IAŞI
Educatie fizica in sala de clasa

● Elevii de la Colegiul Tehnic Gheorghe Asachi sunt nevoiti sa faca orele de educatie fizica in salile de clasa din cauza lucrarilor care se fac la noua sala de sport ● Profesorii de sport, impreuna cu elevii, se adapteaza acestei situatii si joaca tenis de masa, sah sau fac diferite alte activitati care se pot desfasura intr-o sala de clasa

Elevii de la Colegiul Tehnic Gheorghe Asachi sunt nevoiti sa faca orele de educatie fizica in salile de clasa din cauza lucrarilor care se fac la noua sala de sport. Vechea sala, care are mai bine de 50 ani, a fost recent demolata pentru a face loc uneia mult mai moderne. Profesorii de sport, impreuna cu elevii, se adapteaza acestei situatii si joaca tenis de masa, sah sau fac diferite alte activitati care se pot desfasura intr-o sala de clasa. "Ne adaptam si noi cum putem acestei situatii, trebuie sa facem sacrificii ca sa putem avea o sala de sport moderna. Clasele a XII-a si a XIII-a fac educatia fizica la sala de sport de la Liceul Garabet Ibraileanu deoarece au bacalaureatul anul acesta. Cu celelalte clase ne adaptam cum putem, elevii joaca sah, tenis de masa sau fac exercitii la saltea. Acum doua saptamani a inceput demolarea, avem toate autorizatiile necesare. 

Si cantina este inchisa de la data de 4 martie si am cerut aprobarea de la Inspectoratul scolar ca elevii sa poata lua masa la Liceul de informatica", a declarat Anda Tanasa, directoarea Colegiului Tehnic Gheorghe Asachi. In ciuda faptului ca elevii scolii nu au posibilitatea momentan sa desfasoare in conditii normale orele de educatie fizica, acestia au reusit sa obtina o serie de rezultate deosebite la competitiile de la Olimpiada Sportului Scolar. Elevii au reusit sa obtina locul intai la fotbal si locul II la baschet si vor avea posibilitatea sa participe la faza nationala a competitiei. Noua sala de sport face parte dintr-un proiect mai amplu de campusuri scolare si mai cuprinde pentru Colegiul Gheorghe Asachi reabilitarea cantinei, a corpului administrativ, a corpurilor B si C cat si a aleilor din incinta complexului. "Campusul are termen de finalizare prin luna august - septembrie 2009. De asemenea, se lucreaza si la corpul principal de cladire, unde este o investitie in valoare de peste 20 de miliarde lei vechi. Investitia este cofinantata de catre Banca Mondiala impreuna cu Ministerul Educatiei", a adaugat Anda Tanasa. (Bogdan NEMNTEANU)

Sesiune de informare privind dreptul la educatie
Fundatia Star of Hope Romania, impreuna cu reprezentanta UNICEF organizeaza astazi, de la ora 14.30, la sediul Primariei Harlau, o sesiune de informare a comunitatii cu privire la dreptul la educatie si dezvoltare in propria comunitate a copilului cu dizabilitati. Sesiunea face parte din campania de informare initiata de Star of Hope cu sprijinul reprezentantei UNICEF in cadrul proiectului "Schimbarea atitudinii fata de copilul cu dizabilitati - baza incluziunii sociale". 

Partenerii acestui proiect sunt Prefectura Iasi, Directia Generala de Asistenta si Protectie a Copilului si Inspectoratul Scolar Judetean Iasi. La sesiune sunt invitati sa participe liderii comunitatii locale, reprezentanti ai primariei, politiei, asistenti sociali, cadre didactice si medicale, precum si parintii copiilor cu dizabilitati. Sesiunile de informare sunt interactive, cu prezentari video si accent pe partea practica in abordarea atitudinii corecte fata de copilul cu dizabilitati si familia acestuia, de respect si demnitate, de valorizare a fiintei umane in formele ei cele mai fragile. "Faptul ca aceste sesiuni se desfasoara si in alte comunitati din judet va conduce la marirea sanselor de schimbare a mentalitatii, mai ales in comunele sau orasele mici, unde astfel de actiuni au fost rare sau inexistente", a declarat Aurora Vatamaniuc, manager al Fundatiei Star of Hope Romania. (Bogdan NEMNTEANU)
SINDICATE

CURENTUL
Feroviarii ameninţă cu trei zile de grevă      

Feroviarii ar putea intra în grevă, în 26, 27 şi 28 martie, timp de patru ore pe zi, după ce Primăria Capitalei a refuzat să autorizeze organizarea unui miting şi a unui marş de protest pe 26 martie, a avertizat preşedintele Federaţiei Feroviare Mişcare-Comercial, Gheorghe Popa.

Popa a afirmat că federaţia nu a primit încă o informare în scris care să conţină motivele pentru care primăria nu a autorizat protestul, dar li s-a spus că marşul nu poate avea loc pentru că poliţia şi jandarmeria sunt ocupate cu pregătirile pentru summitul NATO şi nu pot asigura buna desfăşurare a protestului.

"Noi intenţionăm să facem un miting în faţa Ministerului Transporturilor, după care să plecăm în marş spre Piaţa Victoriei şi să pichetăm Guvernul. Cei de la primărie ne-au zis că ne dau aprobare dacă renunţăm la marş şi dacă la pichetul de la Guvern participă mult mai puţini oameni, pe care să-i ducem cu maşina. Cu această soluţie nu suntem de acord", a precizat Popa.

În consecinţă, deşi încă aşteaptă informarea scrisă de la primărie, feroviarii sunt hotărâţi să întrerupă lucrul în zilele de 26, 27 şi 28 martie, zilnic între orele 8.00 şi 12.00. (REDACŢIA)
Sănătatea a intrat în grevă!      

Nemulţumiţi de faptul că de la începutul anului au primit salariile cu întârziere sau, mai rău, pentru că nu le-au primit deloc, medici şi asistente au protestat ieri, cerându-şi drepturile. Astfel, asistentele de la Spitalul de Chirurgie Buco-maxilo-facială din Bucureşti au declanşat ieri dimineaţă o grevă de avertisment, nemulţumite de faptul că în spital nu există materiale, aparatura este depăşită, iar din luna ianuarie au primit salariile cu o întârziere de aproape două săptămâni, adică în loc de data de 15, şi-au luat banii aproape de sfârşitul lunii. De asemenea, peste 30 de medici şi asistente de la Spitalul de Stomatologie din Bucureşti au declanşat tot ieri o grevă spontană, pentru că nu şi-au primit salariile. "În plus, suntem nemulţumiţi de condiţiile în care suntem obligaţi să lucrăm, asta însemnând dotări necorespunzătoare şi chiar lipsa acestora, de la halate şi până la fire de sutură şi chiar instrumente chirurgicale", a declarat unul dintre protestatari. (ANDREEA ANGHEL)
CURIERUL NAŢIONAL

Agrostar "a arat" în Capitală

Preţul motorinei ar trebui să scadă cu 50%, la 2 lei/litru

Tăriceanu: Atitudinea Agrostar are "exclusiv resorturi politice"

Federaţia sindicală din domeniul agriculturii, Agrostar, a continuat protestul început acum două zile, astfel că în cursul zilei de ieri numărul protestatarilor depăşea cifra de 1000.

Aceştia sunt nemulţumiţi de preţul motorinei, ei fiind de părere că ar trebui să fie cu cel puţin 50% mai mic, de subvenţiile pentru legumicultură, pomicultură şi zootehnie, precum şi de neachitarea subvenţiilor restante din 2007 şi, în acelaşi timp, cer finanţarea domeniului şi pregătirea pentru irigaţii.

Totodată, aceştia au cerut o întâlnire cu premierul Călin Popescu Tăriceanu în care să discute aceste probleme.

Potrivit liderului sindical Ştefan Nicolae, dacă cererile agricultorilor nu vor fi rezolvate, aceştia vor organiza un marş cu utilaje agricole, în Bucureşti şi în ţară, precum şi proteste la Bruxelles, la sediul Comisiei Europene. De asemenea, aceştia ameninţă că vor organiza un nou protest la Bucureşti, doar că, de data aceasta, vor pătrunde în Capitală cu aproximativ 300 de tractoare la care vor fi ataşate şi remorci.

Ministerul Agriculturii a calificat protestul drept "inutil", întrucât reducerea accizei la motorină nu este de competenţa instituţiei, iar restanţele la plăţile către fermieri din anul precedent au fost plătite. Preşedintele Ligii Asociaţiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR), Marcel Cucu, a adăugat că agricultorii vor să transmită un mesaj premierului Călin Popescu Tăriceanu, întrucât "agricultura are nevoie de decizii politice la nivel înalt".

Pe de altă parte, premierul a afirmat, în şedinţa de azi a Guvernului, că este dezamăgit de acţiunile federaţiei sindicale Agrostar şi a apreciat că acestea au exclusiv "resorturi politice", citează Mediafax.

"Sunt dezamăgit şi consider că atitudinea aceasta este o atitudine care are exclusiv resorturi politice din partea Agrostarului", a declarat Tăriceanu.

Miercuri are loc un nou protest al agricultorilor, de data aceasta organizat de Liga Asociaţiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR).

Agricultorii cer aplicarea normelor UE în România

În opinia protestatarilor, cererile nu ar fi imposibil de realizat mai ales când, spun ei, se încadrează în normele Uniunii Europene. Astfel, preţul motorinei pentru agricultură ar trebui să fie de 2 lei litrul, cum este în statele UE cu agricultură dominantă, în timp ce aceştia plătesc 4 lei pe litrul de motorină.

"Cerem această reducere pentru ca devizul de cultură să scadă astfel ca ţăranul român să aibă un profit. În momentul de faţă nu există resurse pentru aprovizionarea cu motorină", a declarat preşedintele Ligii Asociaţiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR), Marcel Cucu.

O altă solicitare a agricultorilor este finanţarea domeniului în ceea ce priveşte plăţile europene şi complementare. Aceştia susţin că, deşi campania de primăvară a început, la fermieri nu a ajuns niciun ban. Rezolvarea situaţiei sistemului de irigaţii care, în opinia agricultorilor, este "în paragină" este o altă solicitare a protestatarilor. "Sunt zone din ţară supuse an de an secetei (Bărăgan, Dobrogea, sudul Olteniei, sudul Moldovei) iar sistemul de irigaţii conceput este trecut pe linie moartă de acum 20 de ani şi nimeni nu se implică în reabilitarea lui", a spus Cucu.

"Soluţii" pentru aceştia

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie în Agricultură (APIA) a anunţat că va începe, în această săptămână, autorizarea plăţilor, care vor fi acordate tuturor fermierilor până la finele lunii mai. Agricultorii trebuie însă să înceapă lucrările la culturile de primăvară, care nu pot fi amânate până în luna mai.

De asemenea, fermierii pot apela la credite preferenţiale, de la anumite bănci cu care APIA încheie o convenţie, pentru a primi un avans de 75% din subvenţia cuvenită.

În ceea ce priveşte motorina, Guvernul a aprobat acordarea unei subvenţii de un leu pe litru, dar fermierii cer şi reducerea accizei, până la 21 de euro pe mia de litri.

"Subvenţia promisă a fost reglementată dar, în mod nesatisfăcător, ministrul Finanţelor refuză cu obstinaţie un dialog de reglementare (pe tema reducerii accizei - n.r.), în condiţiile în care agricultorii sunt nevoiţi să iasă la lucrările din câmp", mai arată LAPAR.

De altfel, costurile ridicate la motorina din agricultură reprezintă unul dintre motivele principale pentru care membrii federaţiei sindicale Agrostar au pichetat, în aceste zile, Ministerul Agriculturii. (ALEXANDRA BUREŢEA)

Sindicatul şi administraţia Dacia Renault nu au ajuns ieri la nicio înţelegere

Patronatul şi sindicatul Uzinei Dacia Renault nu au ajuns ieri la nicio întelegere, urmând să mai existe o rundă de negocieri, iar, dacă nu se va ajunge la o înţelegere în privinţa majorărilor salariale cerute pe 24 martie, greva generală ar putea fi declanşată, informează Mediafax.

Potrivit viceliderului sindical, Ion Iordache, la discuţiile de ieri patronatul nu a mai înaintat o altă ofertă de creştere salarială faţă de cea făcută cu o zi în urmă, de 118 lei. Sindicaliştii nu au fost de acord cu această ofertă, în condiţiile în care ei au cerut o creştere salarială de 550 de lei, în două tranşe, 350 de lei începând cu 1 ianuarie 2008 şi 200 de lei începând cu 1 iunie.

"Practic, nu am mai negociat nimic. A rămas oferta iniţială pe care nu o vom accepta, iar astăzi nu s-a venit cu nicio propunere realistă. Ne îndreptăm cu paşi mari spre greva generală, astfel că luni, 24 martie, la ora 7.00, se va opri întreaga activitate. Mai e,într-adevăr, şi mâine o rundă de negocieri, dar, dacă nu se vine cu o altă sumă de creştere salarială, sunt slabe speranţe. Cum să fim de acord cu 118 lei în plus, când noi am cerut 550 de lei, plus că mai sunt 13 revendicări nerezolvate?", a declarat Ion Iordache, viceliderul sindical de la Dacia Renault.

Peste patru mii de angajaţi ai Uzinei Dacia Renault din Piteşti s-au aflat, vinerea trecută, în grevă de avertisment de două ore, muncitorii cerând, în principal, majorarea salariilor şi a primelor de Paşte şi de Crăciun.

Nicolae Pavelescu, liderul Sindicatului Dacia Renault, a declarat că, în urma negocierilor cu patronatul, conciliate de Direcţia de Muncă, Solidaritate Socială şi Familie Argeş, administraţia nu a acceptat creşterea salarială cerută, de aproape 10 la sută.

Nicolae Pavelescu a mai spus că, în cazul în care administraţia nu va accepta toate cele paisprezece revendicări, sindicaliştii de la Dacia Renault vor declanşa greva generală pe termen nelimitat.

Revendicările celor de la Dacia vizează majorarea de salariu cu 350 de lei, începând cu 1 ianuarie 2008, şi cu 200 de lei, începând cu 1 iunie 2008, participarea la profit cu o cotă de 5-10% din profitul net al societăţii, mărirea primelor de Paşte şi de Crăciun cu o valoare de 50% din salariul mediu brut al societăţii şi a primei de vacanţă, majorarea primei pentru Ziua constructorului de maşini, acordată în luna septembrie, cu o valoare de 200 de lei, acordarea de facilităţi pentru salariaţii care achiziţionează maşini sau piese Renault, în sensul unei reduceri de 15% la facturare.

Sindicaliştii mai solicită ca numărul contractelor de muncă pe o perioadă determinată să nu depăşească 15% din numărul total de contracte, precum şi acordarea de sporuri pentru condiţii grele, zgomot şi unde magnetice pentru Departamentul Caroserie şi Departamentul Presaj. 

Până la ora transmiterii acestei ştiri, administraţia Dacia Renault nu a putut fi contactată pentru a comenta situaţia. (REDACŢIA)

ZIUA DE CLUJ
Noul sindicat Loto Pronosport, ameninţat

Liderul Cartel Alfa Cluj, Grigore Pop, a declarat că la Cluj a fost înfiinţat Sindicatul Naţional al Angajaţilor Loto Pronosport. “Mai există un sindicat, care nu luptă pentru drepturile angajaţilor. 

Aceştia sunt nemulţumiţi de salarii şi pentru că nu se mai acordă atenţie agenţilor de vânzare a lozurilor. Deja există ameninţări la adresa nou-înfiinţatului sindicat”, a explicat Pop. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ZIUA
Salariile din administratia publica au crescut cel mai mult in ultimii 10 ani 

Contopistii in topul lefurilor

Salariul mediu net a crescut, la nivel national, de la circa 100 euro in 1998 la 325 de euro in ianuarie 2008, cel mai favorizat sector fiind administratia publica, cu o majorate de 4,7 ori in acest interval, in timp ce in domeniul financiar, castigul a urcat de 1,9 ori, rezulta din datele Institutului National de Statistica (INS).Salariile din administratia publica au inregistrat cea mai mare rata de crestere din economie in ultimii zece ani, de la 136 euro net in 1998 la 640 de euro in luna ianuarie a acestui an, potrivit calculelor facute in euro dupa cursul de schimb al BNR din 1998, respectiv ianuarie 2008.In sfarsit, dascalul peste minerCele mai mari salarii erau in luna ianuarie a acestui an in transportul aerian, unde angajatii au primit in medie 776 de euro, urmat de sectorul financiar, cu un salariu de 764 de euro si de administratia publica, unde remuneratia s-a ridicat la 640 de euro. Cu un salariu de 458 de euro, invatamantul depasea in ianuarie 2008 domenii precum industria extractiva, unde castigul mediu era de 457 de euro si sectorul posta si telecomunicatii, unde angajatii au primit, in medie, 445 de euro. Incasarile unui angajat din agricultura s-au majorat de 2,9 ori in ultimul deceniu, ajungand la 235 de euro in ianuarie 2008, comparativ cu 80 de euro in anul 1998. Industria extractiva a inregistrat o crestere a remuneratiei de 2,7 ori in ultimii 10 ani, de la 168 euro la 457 de euro, in timp ce in industria prelucratoare, castigurile au crescut de 2,6 ori, de la 97 euro la 252 de euro. Firmele din domeniul energetic acordau salariatilor 184 de euro in anul 1998, pentru ca in luna ianuarie a acestui an sa-i plateasca, in medie, cu 438 de euro pe luna, ceea ce reprezinta o crestere de 238%.Constructorii, cei mai saraciCu toate ca a crescut de 2,5 ori in ultimii zece ani si a ajuns la 250 de euro, salariul din constructii ramane unul dintre cele mai mici din economie. La un nivel similar, 252 de euro net, se situau si incasarile angajatilor din comert in luna ianuarie 2008. Acestea din urma au crescut de 3,5 ori comparativ cu valoarea de 72 euro inregistrata cu un deceniu in urma. Cel mai mici castiguri le au, insa, angajatii din industria hoteliera si a restaurantelor. Aici, remuneratia medie neta a fost in luna ianuarie a acestui an de 186 de euro, de 2,8 ori mai mare decat incasarile inregistrate in aceasta industrie cu cu zece ani in urma. In domeniul sanatatii, daca in anul 1998 un angajat castiga 85 euro, acum acesta este platit de 3,8 ori mai bine, primind 327 de euro. O crestere mai mare a retributiei au avut-o angajatii din invatamant, respectiv de 4,35 de ori, de la 105 euro in anul 1998, la un salariu mediu net lunar de 458 de euro in ianuarie 2008.Daca in luna ianuarie a anului 1998, un angajat din domeniu financiar era de platit cu 392 de euro, acesta incaseaza acum de 1,9 ori mai mult, adica 764 de euro. (C.S.)
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