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Raportul generaţiei fără şcoală

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
CĂLĂRAŞI. Peste 750 de elevi şi studenţi din Călăraşi vor primi o subvenţie de 200 de euro din partea Ministerului Educaţiei pentru a-şi achiziţiona câte un calculator. MECT a aprobat 752 de cereri din cele 1211 depuse în baza programului social „Euro 200“ de elevii şi studenţii proveniţi din familii al căror venit mediu brut pe persoană este mai mic de 150 de lei.

DÂMBOVIŢA. Autoritatea de Sănătate Publică a retras de la comercializare 4365 de kilograme de produse alimentare din chioşcurile aflate în incinta şcolilor. (ALINA VINTILĂ)
COTIDIANUL

PNL speră ca Băsescu să bage mâna în buzunarul dascălilor

Retrimiterea legii în Parlament echivalează cu blocarea aplicării majorării salariilor dascălilor până în 2009.
Traian Băsescu i-ar fi promis premierului Tăriceanu că nu va promulga legea majorării cu 50% a salariilor profesorilor. Surse din conducerea PNL au declarat pentru Cotidianul că, în urmă cu o săptămână, când şeful statului a avut o întrevedere la Palatul Cotroceni cu prim-ministrul Tăriceanu, cei doi au convenit ca subiectul majorării salariilor să fie îngheţat până după alegeri. „Băsescu i-a promis lui Tăriceanu că nu va da drumul legii, o retrimite la Parlament, care o să fie închis până în februarie“, au explicat sursele citate. 

Premierul Tăriceanu le-a povestit liderilor PNL că Băsescu i-a dat asigurări că nu va promulga legea şi că a insistat chiar pe lângă şeful Executivului ca nici acesta „să nu dea drumul la bani“. 
În schimb, Băsescu ar dori să promulge legea privind majorarea punctului de pensie pentru grupele I şi II de muncă, iniţiată de PD-L şi adoptată de Camera Deputaţilor în urmă cu o lună. Efortul bugetar pentru aplicarea acestei legi ar fi mai mic decât cel pentru legea dedicată profesorilor, însă pe preşedinte l-ar interesa mai mult avantajele electorale ale acesteia, respectiv faptul că PD-L se va putea prezenta în campania electorală în faţa pensionarilor ca autor al majorării pensiilor, la fel ca PNL şi PSD. 

Liderii PNL s-au arătat mulţumiţi de înţelegerea convenită la Palatul Cotroceni, deoarece Guvernul nu ar mai fi obligat să rişte o moţiune de cenzură sau chiar o demisie, variante luate în calcul pentru situaţia în care legea ar fi promulgată, având în vedere că Tăriceanu nu este dispus să îşi asume un faliment al bugetului în contextul crizei economice. Totuşi, există în partid şi voci mai sceptice care spun că Traian Băsescu şi-a încălcat şi altădată cuvântul dat în faţa premierului şi că este foarte posibil ca în cele din urmă acesta să promulge legea, pentru a plusa în favoarea PD-L în campania electorală. 

De altfel, Theodor Stolojan, premierul de campanie electorală al democrat-liberalilor, l-a acuzat pe Tăriceanu că are bani pentru profesori, dar că nu ştie unde să-i caute. La rândul său, vicepreşedintele PD-L, Cezar Preda, a declarat, ieri, pentru Cotidianul, că speră ca şeful statului să promulge legea: „Preşedintele va hotărî singur ce va face. Eu cred că o va promulga pentru că profesorii merită salarii mai mari“. 

În cazul în care Băsescu ar întoarce, totuşi, actul normativ în Parlament, Cabinetul Tăriceanu se poate considera exonerat de răspundere. Spre deosebire de o lege revenită de la Curtea Constituţională, şi care are termen de 45 de zile pentru ca prevederile ei să fie puse în acord cu Legea fundamentală, o lege retrimisă la reexaminare de şeful statului nu are un termen imperativ de adoptare sau respingere. Oricum, Băsescu trebuie să se decidă până vineri ce face, altfel expiră termenul de 20 de zile în care poate să ceară reexaminarea. Întoarsă în Parlament, legea are doar şanse teoretice să fie dezbătută cu rapiditate. Trebuie trecută la „regim de urgenţă“ şi trebuie ca parlamentarii să fie prezenţi în număr suficient la Senat şi la Cameră. Greu de crezut că aşa ceva se va întâmpla în plină campanie electorală. Dacă nu va intra în procedură de urgenţă, atunci reexaminarea va fi rezolvată începând cu luna februarie a anului viitor, când va începe efectiv să lucreze noul Parlament. 

La ora actuală, în portofoliul Parlamentului se află 13 legi trimise spre a fi reexaminate de Administraţia Prezidenţială. Cea mai veche datează din 2003, este vorba de Legea privind sănătatea reproducerii şi reproducerea umană asistată medical. O altă lege aşteaptă să fie reexaminată din 2006, iar trei stau nedezbătute din 2007, restul fiind din anul 2008. 

Legea care a majorat salariile dascălilor a fost aprobată de Parlament la sfârşitul lunii septembrie. Câteva zile mai târziu, Guvernul a contestat legea la Curtea Constituţională (CCR), iar premierul i-a trimis preşedintelui Traian Băsescu o scrisoare prin care îl informa că actul normativ încalcă prevederile legii fundamentale. La vremea respec-tivă, primul-ministru menţiona că, în cazul în care CCR nu va admite contestaţia, ia în calcul mai multe variante prin care să blocheze aplicarea legii. Una dintre acestea a fost menţionată recent de ministrul Apărării, Teodor Meleşcanu, care vorbea despre adoptarea unei ordonanţe de urgenţă „care să îngheţe orice creşteri salariale în afara celor deja decise“. O altă soluţie dezbătută este solicitarea unui vot de încredere în Parlament pentru o lege cu aceeaşi ţintă. Ultima măsură luată în calcul este demisia Guvernului. 

Profesorii ameninţă cu greva 

Liderii profesorilor din învăţământul preuniversitar spun că preşedintele Traian Băsescu nu s-a consultat cu ei pe legea majorării salariale. Mai mult, ei spun că nu mai au ce discuta cu nimeni pe această temă. „Legea este lege şi trebuie pusă în aplicare“, a declarat, pentru Cotidianul, Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicale „Spiru Haret“. În cazul în care Traian Băsescu va întoarce legea în Parlament, sindicaliştii ştiu că „această lege nu va mai exista“. „Înseamnă că nu ne vom mai primi mărirea de la 1 octombrie. Parlamentul nu va mai funcţiona, nu va mai fi timp ca legea să fie rediscutată şi, automat, se va bloca. Dar dacă preşedintele ar face acest lucru, nu ar însemna decât că se înscrie în categoria politicienilor care nu aplică legea în România“, crede Nistor, care ameninţă, totodată, cu „o surpriză, în funcţie de ce se va întâmpla la Cotroceni“. În schimb, Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, spune că „profesorii sunt foarte porniţi şi, în cazul în care legea va fi întoarsă, vor continua protestele până la grevă“. (ADRIANA DUŢULESCU, LUCIAN GHEORGHIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Cifrele groazei

Realitatea lasa Educatia repetenta!

40.106 elevi, repetenti. 119.785 elevi au avut corigente. Aproape 20.000 au abandonat scoala sau au fost exmatriculati. Majoritatea zdrobitoare a acestora provin din mediul rural. Datele centralizate de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului pe anul scolar 2007-2008 sunt alarmante. 

Nu putini sunt cei care sustin ca realitatea a fost chiar cosmetizata de oficialii ministerului. Invatamantul profesional detine “suprematia” in privinta numarului de repetenti, iar cel gimnazial - la corigenti. Bucuresti, Iasi si Galati se lovesc de situatiile cele mai grave. 

In rest, o multitudine de cifre, in care statisticile tin locul unei reforme in interesul milioanelor de copii. Mii de elevi - cifra se apropie amenintator de 5.000 - au avut note scazute la purtare, in timp ce aproape 1.200 dintre acestia au abandonat scoala, numai in Capitala.

Scandalurile din unitatile de invatamant, lipsa respectului fata de cadrele didactice si lipsa de educatie in sine au transformat liceele in adevarate oaze ale delicventei juvenile. Au loc batai tot mai frecvente, fumatul face parte din acest peisaj tot mai ingrijorator, masinile de lux reprezinta o modalitate sigura de a face noi cuceriri sentimentale, chiulangiii smecheri, cu parintii putred de bogati sunt invidiati de tot mai multi elevi, in timp ce traficantii de droguri roiesc in jurul acestor adolescenti teribilisti. Semnalele de alarma au fost trase de nenumarate ori. 

Lumea satelor pierde din start confruntarea cu invatamantul urban. Acolo, printre noroaie, in clase insalubre, unde se invata de multe ori cu manusile in maini, iar drumul pana la WC-ul din fundul curtii poate reprezenta un adevarat cosmar pe ploaie sau zapada, sansa moare in fiecare zi. Calculatoarele raman o dorinta neimplinita. Visele sunt ingropate, si ele, in baltile care fac de prea multe ori imposibil drumul pana la scoala. “Reformele” din Invatamant au venit una dupa alta, in aceeasi fanfaronada declarativa a tuturor celor care au ocupat acest portofoliu extrem de important pentru viitorul Romaniei. Indiferent de Guvernul care a condus tara, pariul cu Educatia a fost pierdut. Explicatiile pot fi numeroase. De la incompetenta, coruptie si pana la nelipsita demagogie ieftina a alesilor. Nimeni nu a platit decat politic. Ministrii au fost schimbati doar in urma unor negocieri, in care premierii au inteles ca alternativele lipsesc. Si au preferat sa arunce pe altarul nemultumirilor sindicale capetele ministrilor. Totul pentru a-si apara demnitatile. Salariile cadrelor didactice au fost majorate cu 50 la suta. A fost exclusiv decizia unui Parlament care a dat o noua mostra de inconstienta. Tot respectul pentru profesori, insa reactia in lant a venit imediat. Sindicatele sunt la un pas de greva generala. PIB ramane mult prea mic pentru satisfacerea doleantelor tuturor. Fiecare domeniu, inclusiv Educatia, primeste mai putin decat ar fi necesar. Supravietuirea este cuvantul care a condus la situatii tensionate. De aproape 20 de ani, populatia spera in mai bine. Milioane de romani se chinuie si acum sa puna zilnic o bruma de mancare pe masa. Discrepanta dintre paturile sociale se adanceste pe zi ce trece. Nu putini sunt parintii care se gandesc cu groaza la prima zi de scoala a copiilor lor. Tentatiile sunt mari, iar unitatile de invatamant au scapat demult de sub orice control. Respectul fata de profesori este cel mult o gluma buna. Calitatea actului educational este in scadere. Situatia devine tot mai neagra, cat timp in spatele unor cifre alarmante, oficialii Ministerului Educatiei ridica din umeri. Sau mimeaza, cel mult, ingrijorarea, responsabilitatea... Va prezentam in continuare cifre. Care vorbesc de la sine. Care arata ca in ultimii ani numarul celor care au probleme la scoala s-a triplat! Ce este de facut, domnilor politicieni, in contextul in care nu toti romanii isi permit pentru copii lor, limuzina la scara, sofer personal, bodyguard, tratament preferential si zeci de mii de euro aruncati in slujba unei Educatii doar pentru cei priveligiati?

Cifre...

Un numar de 40.106 de elevi au ramas repetenti in anul scolar 2007-2008, potrivit datelor centralizate pana acum de Ministerul Educatiei si valabile la sfarsitul celui de-al doilea semestru. Totodata, 119.785 elevi au avut corigente. Cei mai multi repetenti au fost in invatamantul gimnazial – 18.214, dintre care 11.106 in mediul rural si 7.108 in cel urban. Urmeaza invatamantul primar cu 11.907 repetenti si cel profesional cu 5.995 repetenti. Si la corigenti, cei mai multi au fost in invatamantul gimnazial – 60.859 corigenti dintre care 32.736 in mediul rural si 28.123 in mediul urban. Procentual, cea mai mare rata a repetentiei este in invatamantul profesional – 3,88 la suta, iar la corigenti rata cea mai mare este in invatamantul gimnazial – 7,28 la suta. Cei mai multi elevi au ramas corigenti doar la o materie – 72.570. Un numar de 29.426 elevi au avut doua corigente, 7.071 trei corigente, 5.422 elevi patru corigente si 5.296 elevi mai mult de patru corigente. Pe judete, cel mai mare numar de repetenti este in Bucuresti – 2.916 elevi. Pe pozitia urmatoare se situeaza judetul Iasi – 2.460 repetenti, urmat de judetul Galati – 2.075 repetenti. Cifrele prezentate de Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuretti sunt chiar mai alarmante. Se vorbeste de 1.803 elevi care au fost exmatriculati, in timp ce 5.814 au ramas repetenti ( de doua ori mai multi decat sustine Ministerul Educatiei).... (IULIAN BADEA)
CURENTUL
Elevii şcolii internaţionale britanice au luat atitudine faţă de fenomenul sărăciei în lume      

După o săptămână în care s-au documentat despre sărăcie, toţi elevii şcolii britanice (International British School of Bucharest) au participat vineri, 17 octombrie, la o serie de acţiuni, protestând împotriva acestui fenomen.  Mesajul "Stand up! Take action!" se adresează tuturor celor care au posibilitatea şi, în acelaşi timp, responsabilitatea de a schimba ceva în vieţile celor aflaţi în dificultate. Prin această acţiune, elevii speră că liderii lumii vor lua atitudine şi se vor mobiliza în lupta împotriva sărăciei. Evenimentul, numit "Global Citizen Ship Day - poverty", organizat de International British School of Bucharest (IBSB), se doreşte a fi un component major al  programului de CAS (Community Action Service) al şcolii. "Programul CAS (Community Action Service) al IBSB este deja un veteran şi un deschizător de drumuri într-ajutorarea celor aflaţi în dificultate. Nouă ne pasă, şi ca un ecou al aplecării noastre către cei nevoiaşi, în fiecare an încercăm şi reuşim în măsura puterilor noastre, elevi şi profesori, să îmbunătăţim vieţile unor copii dezavantajaţi", a declarat Ciprian Ţiplea, Director Academic al IBSB. 

De la cei mici la cei mai mari, prin donaţii şi muncă în folosul comunităţii, copiii încearcă să contribuie la unul dintre proiectele din cadrul acestui program. Ca atare, elevii, însoţiţi de profesori, fac vizite periodice la fundaţii sprijinite de IBSB şi ajută prin eforturile lor. Mai mult, anii 12 şi 13 au un program special de CAS care face parte din orarul săptămânal. Acest program constă în acţiuni care se desfăşoară în şcoală, dar şi vizite la aceste fundaţii. Elevii sunt implicaţi în proiecte benefice atât pentru copiii din fundaţii, cât şi pentru ei. "CAS este unul dintre programele de succes ale şcolii noastre, care aduce o mulţime de satisfacţii organizaţiilor pe care le sprijinim, dar şi elevilor noştri, pentru că le oferă şansa de a se implica în diferite acţiuni care îi sensibilizează, îi responsabilizează şi le dezvoltă spiritul civic. De asemenea, participarea elevilor în programul de CAS se constituie ca un capital academic preţuit de către universităţile internaţionale. Dorinţa noastră ar fi ca şi alte organizaţii, şcoli, instituţii publice să fie la fel de doritori şi entuziaşti pentru a-i sprijini pe cei aflaţi în nevoie. Nu suntem naivi, dar noi credem că eforturile coroborate vor sensibiliza conştiinţa colectivă", a adăugat Ciprian Ţiplea. International British School of Bucharest (IBSB) este recunoscută de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării prin ordinul emis de Autoritatea Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), ca instituţie de învăţământ preuniversitar care organizează şi desfăşoară activităţi de învăţământ în conformitate cu programa din Marea Britanie, ca şi de către DFCSF (Departament for Children Schools and Families) din Marea Britanie, ceea ce permite şcolii folosirea curriculumului britanic în România. De asemenea, IBSB este centru internaţional de examinare Cambridge şi este acreditată de organizaţiile internaţionale precum COBIS (Consiliul Şcolilor Britanice Internaţionale), ECIS (Consiliul European al Şcolilor Internaţionale), CIS (Consiliul Şcolilor Internaţionale) şi ISC (Consiliul Şcolilor Independente). (ANDREEA ANGHEL)
GARDIANUL
Directorii de licee, amendati ca profesorii nu au analizele medicale

Cadrele didactice de la liceele din Sighisoara predau la sute de tineri fara a fi cu analizele medicale obligatorii. Din cauza comoditatii, profesorii lipsiti de consultarea doctorilor au neglijat chiar si întâlnirea cu psihologul. Liceul Agricol, Grupul Scolar Industrie Usoara sunt doar câteva dintre unitatile scolare în care oamenii de la catedra ar putea fi chiar ei purtatori de diverse boli pe care cu usurinta le-ar putea transmite discipolilor lor. Autoritatile sanitare au aplicat amenzi tuturor directorilor de licee asupra carora s-au gasit nereguli, obligându-i totodata pe acestia sa-si supuna personalul la testarea medicala obligatorie. Din cele 40 de unitati scolare controlate, 16 profesori nu aveau analizele la zi. Potrivit Statutului personalului didactic, la fiecare inceput de an scolar, toti profesorii trebuie sa prezinte rezultatele analizelor obligatorii. (ANDREI LOREDANA)
O profesoara a tinut ora de dirigentie in cafenea

O profesoara de limba latina din Sibiu a fost gasita, ieri, de politistii si inspectorii scolari sibieni într-un bar, alaturi de elevii sai, unde îsi tinea ora de dirigentie. Diriginte al unei clase a XI-a a Colegiului Pedagogic din Sibiu, profesoara spune ca s-a gândit sa petreaca ora la o cafea, împreuna cu elevii, fara sa considere ca aceasta ar fi o problema. Ea a fost surprinsa însa de politistii si inspectorii scolari sibieni, care au facut un control în baruri pentru a-i depista pe elevii care chiulesc. “Avem ora de dirigentie si o parte din colegii lor sunt plecati în excursie la Viena. Sunt zece elevi în clasa si ne-am gândit sa venim sa bem un ceai si o cafea în ora aceasta. Am vrut sa ne recreem putin, nu am consumat bauturi alcoolice, nu am fumat”, a declarat profesoara Silvana Pop. Profesoara nu avea insa acordul directiunii sa paraseasca scoala în ora de dirigentie si va fi trasa la raspundere. “Cu siguranta, în programul scolii nu exista aceasta activitate, parasirea unitatii scolare si petrecerea orei de dirigentie, cum a motivat doamna profesoara, în cafenea”, a declarat inspectorul scolar Sorin Joanta, care a spus ca urmeaza sa se stabileasca în ce fel va fi sanctionata profesoara. Elevii gasiti, vineri, în baruri, în timpul orelor, s-ar putea alege cu nota la purtare scazuta. (N. LIVEZEANU)

GÂNDUL
RADIOGRAFIE 

În 30% din raport, Adomniţei se laudă singur

Fostul ministru al Educaţei, Cristian Adomniţei, înainte de a-i ceda scaunul lui Anton Anton, a stat şi a meditat la starea învăţământului autohton şi a tras următoarea concluzie: „... putem afirma că, prin politicile sale educaţionale, prin alocarea şi gestionarea corectă a resurselor financiare şi prin crearea unui nou cadru legislativ şi instituţional, MECT a continuat reconstrucţia sistemul de învăţământ românesc”. Aceste cuvinte de laudă ţin prima pagină a „Raportului asupra stării sistemului naţional de învăţământ 2008”, raport abia ieşit de sub tipar.

Laudele continuă şi în primul capitol, referitor la „gradul de realizare a obiectivelor ministerului”.  Aflăm, de exemplu, că un număr de 775.446 elevi au beneficiat de rechizite gratuite în valoare de 13.547.000 lei – ceea ce înseamnă că fiecare copil a primit caiete şi creioane de 17,46 lei. Raportul ne mai vorbeşte despre „corecţia abandonului şcolar”, „crearea oportunităţilor de pregătire profesională a cadrelor didactice din mediul rural”, despre „aplicarea unui sistem de burse de studiu ţinând cont de performanţa şcolară, în vederea susţinerii financiare a studenţilor – aceiaşi care, chiar la începutul acestei luni, ameninţau cu greva.

Cei de la MECT ne asigură că viitorul arată roz, până în anul 2013 urmând să se elaboreze „documente strategice şi acte normative”, „stategia naţională de comunicare”, „sistemul de management al calităţii certificat”, „strategia ARACIP”. În 5 ani, mai spune Raportul, se va realiza „creşterea calităţii şi eficacităţii sistemului de formare continuă a cadrelor diactice” şi vom avea un „proces didactic de calitate” (pag. 148). 

În ciuda acestor performanţe prezente şi viitoare, o cincime dintre elevii români, înscrişi în învăţământul obligatoriu, abandonează studiile, 49,5% dintre absolvenţii de liceu nu au diplomă de bac, iar 16% dintre şcolarii de clasa a IV-a nu sunt capabili să înţeleagă un text scris. (M.B.)
Curtea Constituţională:

Majorarea cu 50 la sută a salariilor profesorilor nu reprezintă un deficit public excesiv

Majorarea salariilor profesorilor nu pune în pericol echilibrul bugetar al României. Aşa consideră judecătorii Curţii Constituţionale care, în urmă cu trei zile, au declarat constituţională mărirea cu 50 la sută a lefurilor cadrelor didactice. Potrivit motivării Curţii Constituţionale (CC) legea majorării salariilor profesorilor nu conţine prevederi contrare tratatelor constitutive ale Uniunii Europene, aşa cum a susţinut Guvernul României. "Curtea constată că, în cazul de faţă, actul normativ criticat nu conţine dispoziţii contrare Tratatului de la Maastricht care, reglementând o anumită disciplină bugetară, impune obligaţia de a se evita deficitele publice excesive”. 

Referitor la sursa de finanţare, aspect invocat ca neconstituţional de către Executiv, judecătorii au mers pe acelaşi raţionament ca şi în cazul Legii majorării pensiilor pentru categoriile grele de muncă, declarată de asemenea ca fiind conformă cu legea fundamentală. Astfel, arată CC, majorarea cu 50%, respectiv 25% a punctului de pensie la categoriile I şi II de muncă nu instituie discriminări sau privilegii, ci se justifică pentru motive de protecţie socială. Mai mult, CC arată că obligativitatea stabilirii sursei de finanţare pentru aprobarea cheltuielilor bugetare, constituie un aspect distinct faţă de cel al lipsei fondurilor pentru susţinerea finanţării din punct de vedere bugetar. 

"Dacă s-ar reţine că lipsa precizării exprese a sursei de finanţare presupune, implicit, inexistenţa sursei de finanţare, aceasta ar echivala cu o prezumţie fără suport constituţional, ceea ce este inadmisibil", se arată în motivarea CC. Judecătorii Curţii Constituţionale au observat şi reţinut şi faptul că, în cursul dezbaterilor parlamentare, ministrul Educaţiei, ca reprezentant al Guvernului, nu s-a opus adoptării proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului 15/2008 referitoare la creşterile salariale ce se vor acorda în 2008 personalului din învăţământ. Amintim că la mijlocul săptămânii, Curtea Constituţională a stabilit că decizia Camerei Deputaţilor privind majorarea salariilor cadrelor didactice este constituţională. Astfel, judecători CC au respins sesizarea Guvernului, care reclama, printre altele, că majorarea salariilor profesorilor cu 50 la sută pune în pericol echilibrul bugetar, dar şi obiectivele României de aderare la zona Euro. (IULIUS CEZAR)
Cine va conduce România peste 20 de ani

Raportul generaţiei fără şcoală

MEC va lansa un raport de 162 de pagini, cu zeci de statistici negre despre „Starea învăţământului românesc“

Datele oficiale descriu viitoarea generaţie care va conduce România: una fără şcoală, aproape analfabetă, mult mai slabă decât generaţiile de tineri europeni.

Dintre absolvenţii de liceu, 49% nu au diplomă de bacalaureat. 19% dintre elevi renunţă anual la şcoală. 22% dintre copii nu merg la grădiniţă. 16% dintre şcolarii de clasa a IV-a nu sunt capabili să înţeleagă un text scris. Sunt statistici şi rezultate la teste internaţionale care aruncă România pe ultimele locuri din Europa la calitatea şi eficienţa Educaţiei. Potrivit Raportului privind „Starea învăţământului românesc“, elaborat de Ministerul Educaţiei şi intrat în posesia Gândul, mulţi dintre indicii pe care vi i-am prezentat se depreciază. Pare paradoxal, atâta vreme cât oficialii se laudă, în acelaşi raport, cu o creştere constantă a sumelor investite în sistem, sume care ne aduc aproape de nivelul european. În acelaşi raport, tipărit înainte de demiterea lui Cristian Adomniţei din funcţia de ministru, sunt, pe lângă 95 de pagini de analiză, şi 51 de file în care, cu limbaj de lemn, guvernanţii ne prezintă „gradul de realizare a obiectivelor“, „crearea oportunităţilor“, „sisteme de management al calităţii” şi alte strategii pline de vorbe care ar trebui să scoată elevii şi şcoala din noroi.

Bilanţul negru al educaţiei româneşti 

Aproape o cincime dintre elevii români, înscrişi în învăţământul obligatoriu, şi-au abandonat studiile. Pe de altă parte, 49,5% dintre absolvenţii de liceu nu au diplomă de bac, iar 22,4% dintre copii nu merg la grădiniţă. 16% dintre şcolarii de clasa a IV-a nu sunt capabili să înţeleagă un text scris. Conform testărilor internaţionale, România se situează undeva pe locul 47, din 57 de ţări, unde s-a aplicat testul PISA.

Continuăm să fim pe ultimele locuri în Europa când vine vorba de Educaţie. Analizand datele cuprinse în „Starea învăţământului” pe anul 2007-2008 - raport finalizat recent de Ministerul Educaţiei - rezultă că abandonul şcolar este de departe situaţia cea mai gravă. 19,2% dintre elevi au renunţat la şcoală, în loc să-şi termine studiile, anul trecut şcolar. Acest procent este cu atât mai mare, în comparaţie cu media UE de doar 14,8% şi cu obiectivul UE de a reduce abandonul şcolar la maxim 10%, până în 2010.

Doar trei state stau mai prost decât ţara noastră în privinţa ratei abandonului şcolar: Spania – 31%, Portugalia - 36,3% şi Malta - 37,6%. Pe de altă parte, suntem întrecuţi cu mult de state care de-abia ajung la un procent al abandonului şcolar de 5,5%: Slovenia, Polonia şi Cehia. Elevul român a ajuns, anul trecut, să frecventeze învăţământul, în medie, până la 16,3 ani, adică până în clasele a IX-X. Ne situăm, în continuare, pe un loc inferior în privinţa speranţei de viaţă şcolară. Dacă excludem învăţământul preşcolar, speranţa de viaţă şcolară a unui copil în vârstă de 6 ani ajunge la 14 ani.

Cauzele principale sunt alegerea greşită a filierei educaţionale, rata repetenţiei sau situaţia financiară precară a familiei. În Europa, Finlanda se situează pe primul loc, speranţa de viaţă ajungând la 20 de ani. Singurele ţări care stau mai slab decât noi sunt Malta şi Cipru, state în care speranţa de viaţă şcolară este puţin peste 14 ani.

Suntem, de asemenea, pe penultimul loc în Europa în privinţa participării la toate nivelurile de educaţie. În timp ce rata UE este de 59,2%, în România doar 50,5% dintre tineri urmează toate nivelurile de şcolarizare. Cel mai bine stă Finlanda – 66,4%, iar cel mai slab stau vecinii noştri bulgari, cu doar 49,8%. Elevele sunt cele care aleg să meargă la liceu, postliceale şi facultăţi, faţă de băieţi.

În privinţa elevilor din anii terminali, rata de absolvire nu este nici ea prea roz. Conform datelor Ministerului Educaţiei de acum doi ani (n.r. – nu există date din ultimul an şcolar) doar 61,1% dintre elevii de clasa a VIII-a absolvă cu examen.

Restul, neavând nici un examen, au ajuns la şcolile de arte şi meserii sau au renunţat la şcoală. Dacă îi luăm în calcul şi pe elevii care nu au susţinut examen, procentul urcă până la 92,4%. În mediul rural, aproape un sfert dintre elevi nu reuşesc să absolve nici măcar fără examen.

Elevii de liceu stau mai prost decât colegii lor mai mici: doar 50,5% termină liceul cu examen. Procentul ajunge la doar 55,3%, dacă sunt luaţi în calcul şi elevii care nu susţin examenul de bacalaureat. Dintre toţi, de departe, cel mai slab stau elevii de la SAM-uri: nici 40% nu reuşesc să-şi finalizeze studiile. Faţă de anul şcolar 2005-2006, rata de absolvire a SAM-urilor a crescut cu peste 13%. 

19,2% dintre elevi au abandonat studiile în anul şcolar 2007-2008. Rata abandonului a crescut cu 4,3% în ultimii doi ani. 49,5% dintre absolvenţii de liceu nu au diplomă de bac. Doar 60% dintre elevii de la SAM absolvă.
Portret

În timp ce unele educatoare aleargă după 40 de copii la grupă,

Profesorii de ţară predau pentru 10 elevi

Cele mai muncite cadre didactice, în anul şcolar trecut, au fost educatoarele. Acestora le-au revenit câte 17 copii. După ele, au fost educatoarele cu câte 16 elevi şi profesorii de liceu şi profesională cu câte 15 elevi. Statisticile nu reprezintă însă decât o medie, contrazisă în realitate de situaţii particulare.

De exemplu, la grădiniţa „Otilia Cazimir” din Craiova, o educatoare are în grijă 42 de micuţi, deşi legea prevede ca efectivul maxim să fie de 20 de copii. Conform raportului „Starea învăţământului”, cei mai relaxaţi profesori au fost cei de la ţară: unui profesor de gimnaziu din mediul rural i-au revenit doar 10 elevi. Raportul profesori-profesoare nu s-a schimbat, faţă de 2006. Trei pătrimi dintre cadrele didactice au fost femei, educatoarele îndreptându-se spre monopolul funcţiei – 99,7% femei. Cele mai puţine profesoare sunt la şcolile de arte şi meserii – 57,6%, la liceu – 66,7% şi în învăţământul postliceal - 67,9. Realitatea românească este, din acest punct de vedere, foarte apropiată de media UE. Un punct forte faţă de UE este procentul scăzut al elevilor care studiază în şcoli cu probleme în calificarea profesorilor. Faţă de UE unde procentele se situează între 8,5 şi 23,7%, în România acestea se situează între 0,6 şi 12,1%. În schimb, în şcolile gimnaziale, profesionale şi postliceale procentul profesorilor cu normă întreagă este cuprins între 50,6% şi 78,3%. (E.L.)

Şcoala altora

Nu mi-am luat un job pe parcursul studenţiei, în ciuda faptului că nu stăteam prea bine cu banii, după terminarea facultăţii nu am predat nici măcar o oră, deşi urmasem pregătirea pedagogică iar, în cazul în care, ca proaspăt licenţiat, aş fi fost întrebat ce vreau să fac mai departe, probabil că aş fi ridicat din umeri. Fac parte dintr-o generaţie aflată sub semnul paradoxului, al incertitudinii şi mai ales al sentimentului că nu datorează mare lucru şcolii care a pregătit-o. În cel mai bun caz, cei care am fost ceva mai norocoşi putem să arătăm câţiva profesori excepţionali capabili să schimbe oameni şi destine. 

Per ansamblu însă, imaginea pe care şcoala românească ne-a lăsat-o în minte a fost cea a unui sistem mediocru, în care lefurile de mizerie se întâlneau cu lipsa de interes de care dădeau dovadă atât dascălii, cât şi elevii. Această senzaţie pare să fie elementul comun între generaţiile care, cel puţin la nivelul mentalităţii, se distanţează într-o accelerare constantă. Pentru un tânăr care a intrat la facultate în această toamnă, căutarea unui loc de muncă este prioritatea zero, venind înaintea altor probleme cum ar fi pregătirea examenelor sau prezenţa regulată la cursuri. Măsurarea capacităţilor sale nu se mai face prin metodele tradiţionale (notele primite la examenele semestriale sau la licenţă), ci prin numărul de joburi pe care le poate urma simultan. 

Şi de ce ar proceda altfel? Ce motivaţie mai poate reprezenta învăţatul pentru cei care acum au 18-19 ani? E suficient ca un puşti să afle că în România, în privinţa numărului şomerilor, absolvenţii cu studii superioare sunt depăşiţi doar de cei care au patru clase primare. E suficient să-şi aducă aminte cum era în liceu, unde dascălii erau sursă de „caterincă”. Sau, pur şi simplu, e suficient să-şi asculte părinţii, care, dezamăgiţi de tot ceea ce văd în jur, aplică educaţia centrată pe interes şi „descurcăreală”. În atare condiţii, e lesne de înţeles cum de o cincime dintre români abandonează învăţământul înainte de a parcurge măcar 10 clase sau de ce mai mult de jumătate dintre elevi nu se mai sinchisesc să obţină diploma de bacalaureat, la finalul liceului. 

Aşadar, nu numai că şcoala îşi menţine imaginea dezastruoasă în ochii celor care se pregătesc să dea piept cu viaţa, dar nici măcar nu mai constituie un punct de referinţă. Vine ca ceva secundar în viaţa celor care, în loc să fie mândri că au în geantă un carnet de elev sau de student, se gândesc la cât, cum şi când vor scoate banii care să le ofere, după caz, bunăstarea, liniştea sau statutul de şmecher bazat. Se transformă încet-încet în ceva ce nu mai are decât o legătură pur formală cu individul pe care, teoretic, ar fi trebuit să-l „crească” şi devine în ochii acestuia ceva ce nu îi aduce nici un folos şi de care nu îl leagă nimic: şcoala altora. (RAUL FLOREA)

Dezavantajaţi

Aproape un sfert dintre copii nu merg la grădiniţă
România nu stă deloc bine, faţă de UE, la capitolul copiilor înscrişi în grădiniţe. Doar 77,6% dintre copii merg la grădiniţă, în condiţiile în care media în UE este de 86,6%. În Belgia, Italia şi Franţa toţi copiii merg la grădiniţă, iar în alte 15 ţări peste 90% dintre copii sunt înscrişi în învăţământul preşcolar.

Copiii români din mediul rural sunt cei mai defavorizaţi: doar 73,3% merg la grădiniţă, faţă de 81,8% la oraş. La nivelul ţării, se constată că preşcolarii de 3 ani sunt şi ei foarte dezavantajaţi, doar 61,8% fiind înscrişi la grădiniţă. Această situaţie se datorează crizei locurilor, numai în Bucureşti fiind un deficit de 10.000 de locuri. Un punct pozitiv în învăţământul preşcolar este creşterea duratei de frecventare a grădiniţei, în ultimii 7 ani, de la 2,6 ani la 3 ani. (E.L.)

STUDIU 

Potrivit testelor internaţionale,

16% dintre elevi nu înţeleg un text scris

Fie că este vorba de testul PISA, PIRLS sau TIMMS, rezultatele sunt aceleaşi: elevii români sunt foarte slabi. În 2006, când elevii au susţinut testul PISA, România s-a situat pe locul 47 din 57 de ţări participante. Scorul a fost de 418 puncte, faţă de media UE de 500 de puncte. La citire/lectură, 53,5% dintre elevi au cel mai slab nivel, iar la ştiinţe 78,7% nu au atins nici măcar nivelul de bază al „alfabetizării”. România a reuşit să devanseze doar 9 ţări precum Muntenegru, Azerbaidjan sau Argentina.

La testul PIRLS susţinut de elevii de clasa a IV-a, tot în 2006, România s-a situat pe locul 36 din 45 de ţări, cu un scor mediu de 489, faţă de 500 scorul mediu internaţional. 16% dintre elevii de clasa a IV-a nu au reuşit să atingă nici măcar cel mai scăzut nivel de performanţă în înţelegerea unui text scris. Cel mai bun scor l-a avut Ungaria, cu 551 de puncte. Rezultatele testului TIMMS susţinut de elevii claselor a VIII-a, în 2006, vor fi făcute publice de-abia la sfârşitul acestui an. La ultima testare TIMMS din 2003, la matematică, elevii au un nivel mediu, iar 24% sunt de nivel înalt şi avansat. La ştiinţe însă, 22% nu ating nici măcar nivelul scăzut, dar majoritatea elevilor au un nivel mediu. Cert este că, la această testare, vecinii noştri de la sud s-au situat pe primul loc, cu un scor de 540 de puncte, iar noi ne-am clasat pe locul 25 din 38 de ţări. (E.L.)
INTERPRETARE 
Elevii puşi să explice ce au înţeles din basmul „Dănilă Prepeleac“

„Au fost odată doi fraţi şi amândoi erau însuraţi cu o nevastă“

 „Eu am înţeles din începutul acestui basm că au fost odată doi fraţi şi amândoi erau însuraţi cu o nevastă. Cel mai mare nu avea copii, iar cel mic….ăăă, adică nu”. L-am rugat pe şcolarul de clasa a cincea Gabriel Dogaru de la Şcoala Generală numărul 12, Bucureşti, să interpreteze câteva fragmente din basmul „Dănilă Prepeleac” de Ion Creangă. Interpretarea primului fragment i s-a părut cea mai dificilă. A înţeles el expresia „Tot un bou ş-o belea”, dar s-a împotmolit la „nevasta (...) era pestriţă la maţe”. Priveşte lung şi ridică din umeri. Ce să mai însemne şi asta? „Adică... adică avea maţele colorate”, încearcă o explicaţie fratele lui, Dragoş, elev în clasa a treia la Şcoala Generală numărul 178. Dragoş are emoţii mari la interpretarea textului. E atât de speriat să nu greşească, încât îi şopteşte mamei la ureche ce a înţeles, iar ea ne repetă cu voce tare ce-i spune copilul. Fraza „Omul nostru nu era un om de aceia căruia-i mâncau câinii din traistă“ îl pune serios pe gânduri. Nu înţelege cum se poate să-ţi mănânce câinii din traistă, aşa, tam-nesam. Copilul încearcă o explicaţie: „Asta înseamnă să ai mâncare în traistă şi apoi să vină câinii...”. Îl opreşte mama: „Nu, înseamnă că omul era foarte darnic cu toţi... sau, aşa cum spuneai tu că, dacă eşti prost, copiii râd de tine”. Izabela, elevă într-a treia la o şcoală din Snagov, are şi ea interpretarea ei, oarecum diferită de a celorlalţi doi. „Într-un sat erau doi fraţi, amândoi căsătoriţi. Cel mai mare era harnic şi chiabur, iar cel mai mic era sărac. El, de multe ori, el fugea de noroc... el mai fugea şi de muncă, şi munca de el”, spune fetiţa. Andrei, clasa a patra la Şcoala Generală numărul 15, înţelege altceva citind primul fragment al basmului: „Amândoi fraţii s-au descurcat în viaţă. Chiar şi fratele cel sărac, fiindcă făcuse rost de o pereche de boi ţintaţi în frunte”.

SOLICITARE 

Făcând apel la „reluarea reformei universitare”

Andrei Marga îi cere lui Anton Anton să dea drumul studiilor postdoctorale

Rectorul UBB vrea ca profesorii să devină automat conducători de doctorat

Rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai” (UBB), Andrei Marga, îi cere ministrului Educaţiei, Anton Anton să reglementeze de urgenţă studiile postdoctorale, astfel încât acestea să devină o formă de specializare avansată concretizată prin cercetare ştiinţifică reală şi la finalul căreia absolvenţii să primească diplome sau certificate. Fostul şef al învăţământului atrage atenţia asupra nevoii „reluării reformei universitare” prin eliminarea birocraţiei şi reducerea formalităţilor inutile în cazul studiilor de doctorat şi prin acordarea unei mai largi autonomii universităţilor, astfel încât acesta să-şi poată stabili singure domeniile, şi conducătorii de doctorat, numărul de doctoranzi, eliberarea diplomelor şi conferirea titlului de doctor. 

De asemenea, Marga vrea ca toţi profesorii universitari să obţină automat dreptul de a conduce doctorate şi solicită public ca şcolilor doctorale să li se permită cooptarea conducătorilor de doctorat autorizaţi în Uniunea Europeană şi înmatricularea în regim bugetar a doctoranzilor din statele UE. Susţinând că Ministerul Educaţiei (MECT) a creat confuzie în sistem prin mai multe intervenţii legislative, rectorul UBB face apel la necesitatea revenirii la dubla specializare în cazul studiilor de licenţă, care ar reprezenta „o profesionalizare adaptată la nevoile pieţei calificărilor”. 

Printr-o scrisoare deschisă adresată lui Anton, Andrei Marga mai spune că în timp ce universităţile de referinţă din lume accentuează importanţa educaţiei, în România, din cauza întârzierii transformării fostelor licee pedagogice în colegii de institutori, secţiile de pedagogie din universităţi îşi pierd atractivitatea, ceea ce ar putea duce la o criză de pedagogi. Prin documentul trimis, săptămâna aceasta, UBB solicită ministerului să acţioneze astfel încât să amelioreze finanţarea, să schimbe legislaţia şi să-i asigurare învăţământului o viziune competitivă. (R.F.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

Reducere la biblioteca

La British Council au acces atat elevii si studentii, cat si profesorii
Tinerii, studentii si profesorii vor avea posibilitatea de a beneficia de o reducere de 10% la orice tip de abonament la bibliotecile British Council din Bucuresti, Cluj-Napoca si Iasi. In acest sens, British Council si Asociatia pentru Sprijinirea Tinerilor, Studentilor si Profesorilor – ASYST au incheiat un parteneriat menit sa faciliteze accesul la informatie pentru posesorii de carduri internationale ISIC, IYTC sau ITIC. Bibliotecile British Council ofera abonamente speciale pentru elevi si studenti, dar si pentru profesori, care permit accesul la peste 13.000 de resurse pentru invatarea limbii engleze, dezvoltare profesionala sau recreere si la colectiile exclusive de management, marketing, computer science sau economie. De asemenea, contin peste 2.000 de DVD-uri si sute de reviste in limba engleza.

Toate abonamentele includ acces gratuit la internet WiFi in incinta British Council Bucuresti si la resursele bibliotecii virtuale Athens, dar si posibilitatea de a imprumuta pana la opt publicatii si resurse multimedia. O data cu incheierea parteneriatului cu ASYST, bibliotecile British Council intra in reteaua institutiilor care ofera facilitati posesorilor de carduri ISIC, IYTC sau ITIC. Cardurile sunt emise si recunoscute in peste 120 de tari si ofera utilizatorilor beneficii de la 38.000 de institutii publice, organizatii guvernamentale si nonguvernamentale sau firme private din intreaga lume. (VALENTINA GRIGORE)

Campanie in scoli

In Romania, scolarii beneficiaza de programul Lapte si corn

Comisia Europeana a lansat o campanie de promovare a consumului de lapte in scoli, punand la dispozitie subventii pentru distribuirea produselor lactate in institutiile de invatamant.

Puterea laptelui!" e sloganul sub care Comisia Europeana incearca sa determine copiii din scoli sa consume produse lactate. Recent, programul comunitar de distribuire a laptelui in scoli a fost extins. Noul regulament, din 11 iulie 2008, prevede largirea seriei de produse care pot beneficia de subventie.

Pe lista acestor produse se afla laptele, inclusiv variantele cu arome (precum si bauturi pe baza de lapte fara lactoza), o gama mai larga de branzeturi (inclusiv branzeturi cu continut scazut de grasimi), iaurturi si produse fermentate din lapte, cum ar fi laptele batut si chefirul, precizeaza un comunicat al Comisiei Europene. In prezent, scolile gimnaziale beneficiaza de acelasi acces integral si garantat la program ca si scolile primare si gradinitele. Noile reguli ale programului au intrat in vigoare la inceputul anului scolar 2008-2009. Bruxellesul a mai propus introducerea unui program comunitar prin care sa se ofere in mod gratuit scolarilor fructe si legume. Pe langa distribuirea de fructe si legume, statele membre participante la program ar urma sa stabileasca strategii nationale care sa includa initiative educationale si de sensibilizare, precum si schimburi de bune practici. Acest program va fi implementat in 2009, de indata ce va fi adoptat de catre Consiliu. (VALENTINA GRIGORE)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Sindicatele profesorilor ieseni, suparate pe politicieni 

Presedintele Federatiei Sindicale din Invatamantul Preuniversitar "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a criticat in termeni duri contestarea cresterii salariilor dascalilor la Curtea Constitutionala.

Isvoranu solicita cadrelor didactice reaprinderea flacarii revoltei pentru a forta Guvernul sa respecte intocmai deciziile Parlamentului Romaniei. "Contestarea la Curtea Constitutionala este un gest fara precedent si arata o disfunctie a organismelor statului. De asemenea, declaratiile premierului Tariceanu si ale altor membri ai Guvernului au o doza de iresponsabilitate. Nu este normal ca si Curtea Constitutionala sa valideze aceasta lege, iar guvernantii sa spuna ca tot nu o vor aplica, gasind o serie de subterfugii", a declarat Gheorghe Isvoranu, prezent la intrunirea liderilor Sindicatului "Spiru Haret". Dupa ce reprezentantii partidelor parlamentare i-au cerut sa aplice legea care a primit miercuri si avizul Curtii Constitutionale, aratandu-i ca Guvernul trebuie sa implementeze un proiect legislativ adoptat de Parlament, premierul a tinut sa sublinieze ca legea respectiva nu a fost inca promulgata de presedintele Traian Basescu. 

"Legea nu este promulgata, a plecat de la Curtea Constitutionala cu un aviz favorabil, dar nu este promulgata. In acest moment, atitudinea responsabila pe care Guvernul ar trebui sa o aiba datorita acestor amenintari care se contureaza la orizont este de a incerca gasirea unor solutii pentru a diminua cat mai mult efectele crizei", a afirmat Calin Popescu Tariceanu intr-o vizita electorala efectuata sambata la Iasi. Primul-ministru a mentionat ca isi asuma costul politic pentru PNL al atitudinii in privinta acestei legi, reiterand ca prefera o "atitudine responsabila in fata populismului ieftin". (CĂTĂLIN DUMITRESCU)

ZIUA 
Soft pentru gradinite

-- In anul scolar 2007-2008, 21.300 copii cu varste cuprinse intre trei si sase ani au fost nevoiti sa ramana acasa 

Stelian Fedorca, seful Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) a lansat cu surle si trambite "primul soft special pentru gradinite",ca si cand ar fi rezolvat deficitul de peste 25.000 de locuri pentru prescolari."Pentru a avea o situatie cat mai reala privind numarul de locuri din gradinite si gradul de ocupare al acestora, ISMB a pregatit un program informatic special care va fi pus in functiune saptamana viitoare. Daca vor fi inregistrate situatii care atesta faptul ca un copil este inscris in trei locuri, vom lua legatura cu parintii pentru a alege gradinita unde ar vrea sa ramana copilul, iar pe locurile libere sa fie adusi alti copii", a explicat Fedorca. El sustine ca locuri ar exista in gradinite, dar raman neocupate pentru ca parintii, in disperare, depun cereri la cate doua-trei institutii si apoi nu mai anunta ca au renuntat la loc in favoarea uneia singure unde au decis sa-si lase copilul.Concurenta pe dreptul la educatieDatele cuprinse in raportul ISMB pus la dispozitia jurnalistilor il contrazic insa, intrucat releva faptul ca in anul scolar 2007-2008, din cei 55.027 copii cu varste intre 3 si 6 ani, doar 33.718 au fost cuprinsi in gradinite, restul de peste 21.300 fiind nevoiti sa ramana acasa. Cum s-a facut selectia, ISMB nu poate raspunde.Este sigur insa ca mai putin de jumatate dintre copiii de trei ani - 6453 dintr-un total de 14.801 - au reusit sa intre la grupa mica. La grupa mijlocie (patru ani), doar 9042 din cei 14.225 de copii sunt la gradinita, iar la grupa mare (cinci ani), 9.020 din cei 13.054. Nici macar prescolarii din grupa pregatitoare pentru clasa intai (in varsta de sase ani) nu au putut fi cuprinsi in totalitate in sistemul gratuit de invatamant, doar 9203 din cei 12.947 urmand cursurile de la gradinita.Particularele s-au inmultitUrmand traditia predecesorilor sai, Fedorca a anuntat ca au fost identificate, de catre inspectorat, terenuri pe care vor fi construite gradinite, insa acest lucru nu mai e crezut de nimeni, dupa ce predecesorii sai au promis acelasi lucru de patru ani incoace. Principala grija a sefului ISMB este acum de a identifica "gradinitele neautorizate care functioneaza in apartamente de bloc", despre care nu avrut sa dea mai multe detalii presei.Numarul gradinitelor particulare autorizate s-a dublat in anul scolar 2007-2008 fata de anul precedent, de la 58 la 119, iar aceste cifre explica de ce nu a fost solutionata pana acum criza locurilor la gradinitele de stat. Primaria Sectorului 3 a reusit sa construiasca 18 gradinite fara sa ceara niciun leu de la Ministerul Educatiei, fondurile fiind alocate exclusiv din bugetul local. Cu contributii masive din bugetul propriu, autoritatea locala a Sectorului 6 a extins sase gradinite, Primaria Sectorului 1 a cumparat doua cladiri nationalizate si retrocedate, in care functionau gradinite, iar Primaria Sectorului 2 are in lucru 19 gradinite noi. (MAGDA SEVERIN)

Sezatoare pe salarizare

-- Guvernul a gandit un grup de lucru pentru proiecte care deja exista  

Premierul Tariceanu a popus ieri, in urma intalnirii de la Palatul Victoria cu reprezentantii partidelor, constituirea unui grup de lucru care sa elaboreze, pana la inceperea campaniei electorale, un set de principii pe care sa se bazeze viitoarea lege a salarizarii personalului bugetar. Democrat-liberalii au participat la intrevedere, insa au anuntat ca nu isi vor trimite oamenii in grupul de lucru, initiativa premierului fiind, in opinia lui Cezar Preda, "o porcarie". Ei au motivat ca proiectele salarizarii bugetarilor fusesera pregatite de ministrii PD inca din 2006, insa au fost abandonate dupa izgonirea democratilor de la guvernare."Domnul Tariceanu ne propune astazi sezatori pe timp de furtuna. Cu alte cuvinte, ne propune ca in momentul in care avem o problema sa constituim o comisie sau un grup de lucru astfel incat sa inchidem problema respectiva", a declarat ieri prim-vicepresedintele PD-L Adriean Videanu. El a mentionat ca, la sfarsitul anului 2006, ministrul Blaga lasase pe masa premierului legea privind sistemul unic de salarizare, iar ministrul Barbu pe cea privind reglementarea drepturilor de natura salariala ale personalului contractual din sectorul bugetar. "Nu ii ramanea primului-ministru decat sa se uite in programul de guvernare, pe care din pacate nu il cunoaste, si sa vada ca 2007 era anul in care prevazusem sa elaboram sistemul unic de salarizare a functiei publice si a personalului bugetar", a adaugat Videanu.Din grupul de lucru gandit de Tariceanu vor face parte, alaturi de reprezentantii partidelor, cei ai sindicatelor si patronatelor, ai structurilor asociative din administratia locala, precum si specialisti din ministerele de resort. Grupul va avea sarcina ca, pana la inceperea alegerilor, sa elaboreze un set minimal de principii pe care sa construiasca legea privind salarizarea sectorului bugetar. Un element important, a subliniat premierul, este corelatia intre cresterea salariala si performanta economica, "pentru ca, atat cat producem, atat consumam". Prima intalnire a grupului va avea loc miercuri. Dupa intalnirea de ieri, vicepresedintele PSD Liviu Dragnea a apreciat ca acordul dintre partide si Guvern pentru constituirea grupului de lucru in vederea elaborarii legii salarizarii bugetare este o garantie pentru sindicate ca, indiferent de compozitia viitorului Executiv, aceste norme vor fi adoptate. Dragnea a mentionat ca nu crede ca legea in cauza poate fi adoptata pana la alegerile din 30 noiembrie.In privinta cresterii cu 50% a salariilor profesorilor, pozitia premierului a ramas neschimbata: "Majorarea salariilor cu 50% de la o zi la alta nu este sustenabila economic, ci va conduce la o criza, va antrena solicitari similare din partea tuturor angajatilor bugetari, cu efecte si in sectorul privat, iar aceasta va duce, fara exagerare, la un dezastru economic". Precizam ca decizia privind constitutionalitatea legii care prevede majorarea salariilor profesorilor a fost difuzata ieri de Curtea Constitutionala, astfel ca urmatoarea mutare apartine sefului statului, chemat sa promulge actul normativ.PD-L, daca va crede de cuviinta, o va face (semnarea memorandu­mului - n.red.). Daca nu, treaba lor. Mie mi se pare ca este o lipsa de responsabilitate fata de partenerii sociali sa aiba o astfel de atitudine - C.P. Tariceanu.

Asaltul capuselor la Educatie

-- In plin scandal pe tema risipei din agentiie statului, Ministerul Educatiei mai tranteste o institutie de acest fel, care se adauga celor 20 din subordinea sau coordonarea sa 

Proaspat numit ministru al Educatiei, Anton Anton (foto) a semnat joi, impreuna cu presedintele Academiei Romane, Ionel Haiduc, in calitate de co-initiatori, un proiect de act normativ care prevede infiintarea, organizarea si functionarea Institutului Roman de Studii Avansate (IRSA). Conform documentului, acesta va functiona ca institutie publica, avand personalitate juridica, sub egida Academiei Romane si in coordonarea Autoritatii Nationale pentru Cercetare stiintifica (ANCS) - aceasta din urma fiind ea insasi sub autoritatea MECT."In vederea desfasurarii acti­vitatilor sale, Academia Romana va da in administrarea IRSA un spatiu de 1.000 mp in imobilul Casa Academiei. Sumele aferente amenajarii spatiului si cheltuielilor de intretinere vor fi asigurate de ANCS. Fondurile IRSA se asigura din participarea la proiecte si programe de educatie, cercetare si inovare, cu finantare nationala si internationala, donatii de la persoane fizice si juridice din Romania si strainatate. De asemenea, Guvernul Romaniei si Academia Romana vor contribui cu alocatii", prevede proiectul de act normativ.Misiunea institutului este aceea de a desfasura, promova si incuraja cercetarea stiintifica avansata. Activitatile de cercetare vor fi facute in stransa colaborare cu reprezentantii din domeniu ai diasporei romanesti. Atributiile IRSA au in vedere promovarea cooperarii interdisciplinare in cadrul national si international, posibilitatea acordarii burselor de studiu pentru ariile tematice definite de Consiliul Director al institutiei, stimularea dezbaterilor publice asupra unor probleme contemporane etc., mai prevede documentul.Pe modelul ANRE, Ministerul Educatiei este parazitat de peste 20 de agentii, autoritati si institutii cu personalitate juridica, printre care Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Pre­universitar (ARACIP), Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, Agentia Nationala pentru Programe Comunitare in Domeniul Educatiei si Formarii Profesionale, Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in invatamantul Superior (ARACIS), Centrul National pentru Bursele de Studii in Strainatate, Centrul National de Dezvoltare a Inva­tamantului Profesional si Tehnic si Agentia Nationala pentru Calificarile din invatamantul Su­perior si Parteneriat cu Mediul Economic si Social (ACPART).Lefuri de topCele mai profitabile sunt insa ARACIP si ARACIS, care evalueaza scolile si universitatile, incasand taxe exorbitante care nu justifica, practic, activitatea lor. Spre exemplu, din aceste taxe - circa un miliard de lei vechi plateste o universitate doar pentru a primi dreptul de a organiza studii de masterat -, presedintii si ceilalti membri din forurile de conducere si-au facut salarii mari - intre 50 si 70 de milioane de lei vechi primesc cei de la ARACIS si 40 de milioane cei de la ARACIP. In plus, ei si-au facut norme didactice pe la diverse universitati - unde sunt si sefi de catedra -, de unde mai castiga 70 de milioane de lei vechi, fara sporuri. Dupa aprobarea recentei majorari de 50%, salariul lor va ajunge la 121 de milioane de lei vechi. Multi mai cumuleaza si pensia, astfel ca ajung la un venit lunar de 200 de milioane de lei vechi. Astfel, cei de la ARACIS castiga de trei ori mai mult decat presedintele Romaniei. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA DE CLUJ

Situaţia elevilor din şcolile private, pe cale de rezolvare

Ministerul Educaţiei va elabora normele necesare deblocării de fonduri pentru subvenţii.

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) va analiza în această săptămână  situaţia elevilor din învăţămândul preuniversitar privat, urmând a elabora normele necesare deblocării de fonduri pentru aceştia. Odată normele stabilite, această categorie de elevi va putea beneficia de reduceri pentru transportul în comun şi pentru accesul la muzee, concerte, spectacole de teatru, operă, film.

Situaţia elevilor din învăţământul preuniversitar clujean, care nu beneficiază de reducere la  transportul în comun, are un vinovat: Ministerul Educaţiei, Cercetări şi Tineretului sunt de părere reprezentanţii Asociaţiei pentru Promovarea învăţământului Preuniversitar Particular, (APîPPC) din Cluj. Conform investigaţiei făcute de APîPPC, Legea nr. 160, prin care sunt prevăzute aceleaşi drepturi pentru elevii şi profesorii din învăţământul preuniversitar obligatoriu, particular şi confesional, ca şi pentru elevii şi profesorii din învăţământul obligatoriu de stat nu a fost aplicată de MECT. 

”De la Ministerul Finanţelor, pe care l-am contactat  telefonic, am primit precizarea ca MEC ar trebui să elaboreze reglementarile privitoare la aplicarea Legii nr. 160, care trebuie apoi, transmise catre Ministerul Finanţelor pentru avizare. Reglementările respective nu au fost trimise la Ministerul Finanţelor deci blocajul este undeva în Ministerul Educaţiei”, a spus profesorul Carmen Costina, reprezentant APîPPC. 

Potrivit informaţiilor postate recent pe site-ul Camerei Deputaţilor (CD), când legea a fost propusă spre aprobare, punctul de vedere al Guvernului a fost de refuzare, cu argumentări. Unul din motive era că Legea învăţământului, prin articolul 176, prevedea deja aceste facilităţi pentru elevii din învăţământul particular acreditat. Legea în forma iniţială cuprindea enumerarea facilităţilor concrete la care elevii ar trebui să aibă acces, prin amendamentul din partea Comisiei pentru învăţământ şi tineret. 

Ulterior, s-a renunţat la această enumerare, cu menţiunea că “nu e necesară enumerarea, se subînţelege”, aşa cum e trecut pe site-ul CD. Din cauza acestei neclarităţi, atât Primăria Cluj, cât şi Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) nu pot să soluţioneze problema reducerilor la transport pentru elevii din “privat”.

În replică, reprezentanţii MECT au declarat că au primit sesizările APîPPC, inclusiv materialele de presă referitoare la acest subiect şi vor elabora, după o analiză prealabilă, normele pe baza cărora Ministerul Finanţelor va debloca fonduri pentru această categorie de elevi. ”Normele vor fi trimise Ministerului Finanţelor în această săptămână şi imediat după aprobare vor fi virate sumele în contul IŞJ”, a declarat pentru ZIUA de CLUJ Daniel Tomoni de la Biroul de presă al MECT.  Aşa cum a arătat ZIUA de Cluj, până acum 2.000 de elevi din judeţul Cluj, cuprinşi în învăţământul preuniversitar obligatoriu particular, nu beneficiază de acest drept elementar. (TIBERIU FĂRCAŞ)

ZIUA DE VEST

„Noua lege a mamelor poate rezolva problema demografică” 

De anul viitor, mamele vor primi, în cei doi ani de concediu post-natal, 85% din media veniturilor din ultimele 12 luni. Cele cu salariu foarte mic nu au de ce să-şi facă griji, pentru că nicio mămică nu va putea lua lunar mai puţin de 600 de lei. Noua lege a mamelor i-a sensibilizat pe deputaţi, care au votat pentru. Legea, iniţiată de deputatul PIN Lavinia Şandru, este susţinută şi de sindicate. Maria Barna, secretarul executiv al Sindicatului „Spiru Haret” Timiş este convinsă că o dată promulgată, noua lege va duce, inevitabil, la creşterea natalităţii. 

Renunţau la a mai deveni mame...

„Cifrele reci ale hârtiei prezintă o realitate neagră în România, ţara unde natalitatea a cunoscut în ultima perioadă o scădere drastică. Indemnizaţia de creştere care era stabilită la 600 de lei nu dădea nicio satisfacţie unei mămici care înainte de naştere obţinea un venit foarte bun. Nu e vorba de egalitate, era însă o situaţie limită, unde o femeie care câştiga să spunem 2.000 de lei, ştia că nu se va descurca cu doar 600 cât primea lunar de la stat după ce ajungea mămică. Şi prefera să facă acest pas mai târziu sau poate niciodată”, spune Maria Barna. Noua lege favorizează mamele care realizează venituri salariale mari şi care pot obţine o indemnizaţie mai mare decât clasicul plafon de 600 de lei. Ele vor putea opta pentru 85% din media veniturilor realizate pe ultimele 12 luni.

Totul pentru creşterea natalităţii

Proiectul de lege a generat discuţii aprinse. Astfel, Gheorghe Barbu (PD-L), preşedintele Comisiei de muncă, a cerut retrimiterea la comisie a proiectului, deoarece acesta nu a primit raport, fiind introdus pe ordinea de zi printr-o decizie a Biroului Permanent. Cererea de retrimitere a fost respinsă de Bogdan Olteanu, preşedintele Camerei Deputaţilor, care a invocat dreptul Biroului de a face acest lucru din moment ce membrii Comisiei de muncă nu au elaborat raportul în timpul alocat. „Problema demografică nu se va rezolva cu una cu două, dar este un prim pas. În ritmul actual vom ajunge peste 20-30 de ani să avem o populaţie mult sub 20 de milioane de locuitori. Ar fi un dezastru, pensionarii ar fi de două ori mai mulţi decât tinerii şi ar putea să ajungă să nu-şi mai primească pensiile”, spune Maria Barna, secretarul executiv al Sindicatului „Spiru Haret” Timiş. (O.M.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

IAȘI. Sindicaliştii de la Centrala de Energie Termică au anunţat că vor intra în grevă luna viitoare dacă nu-şi primesc salariile pe octombrie.
MARAMUREŞ. Nemulţumiţi că nu au contract colectiv de muncă, sindicaliştii de la Direcţia de Protecţie a Copilului  intenţionează să intre în grevă miercuri, 22 octombrie. (ALINA VINTILĂ)
CRONICA ROMÂNĂ

Negocieri salariale, la Nokia

Sindicatul Liber Nokia Romania, afiliat la CNSLR Fratia Cluj, va incepe, astazi, negocierile cu conducerea companiei finlandeze in vederea unei majorari salariale cu 50%. Salariul unui muncitor al companiei Nokia este la ora actuala de 835 de lei, la care se adauga bonurile de masa, in valoare de 200 de lei. Membrii celui de-al doilea sindicat de la Nokia, afiliat la Cartel Alfa Cluj, nu preconizeaza o actiune similara. De altfel, cele doua sindicate au avut opinii diferite si in privinta adoptarii unui nou program de lucru, de 12 ore pe zi, cu o pauza de 48 de ore, program introdus in unitatea de productie Nokia din Jucu de la 1 octombrie. Sindicatul Liber Nokia a fost constituit legal la 10 septembrie 2008 si are 800 de membri. Recent, Tribunalul Cluj a admis recursul companiei Nokia care a contestat in instanta reprezentativitatea sindicatului afiliat la Cartel Alfa, pe considerentul ca membrii acestuia nu sunt angajatii unei singure firme. (REDACŢIA)

GÂNDUL
Revendicări 

Sindromul 50% se extinde şi în industrie

Sindicaliştii de la Nokia - Jucu vor şi ei „majorări bugetare”

Norocul directorilor: la fabrica din Jucu sunt două sindicate care se ceartă între ele

Unul din sindicatele de la Nokia cere creşterea salariilor în fabrica de la Jucu cu 50%. Nu este limpede cum au ajuns sindicaliştii din industrie la acelaşi procent de creştere salarială ca cel acordat de parlamentari profesorilor, dar revendicările salariale nu se opresc aici. Liderul sindicatului afiliat la CNSLR-Frăţia, Cristian Copil, mai cere şi acordarea unui spor de fidelitate şi continuitate în companie.  „Solicităm majorarea cu 50% a salariului brut, acordarea unui spor de fidelitate şi continuitate în companie, de 10% după primul an de activitate şi câte 1% în plus cu fiecare an de vechime”, a declarat Copil. În prezent, în fabrica de la Jucu lucrează 1.600 de angajaţi, iar salariile brute variază între 830 şi 900 de lei, după spusele sindicaliştilor. 

Revendicările vor fi prezentate oficial luni

 Astăzi, Copil şi tovarăşii lui vor prezenta conducerii fabricii revendicările. Şansa patronatului de a scăpa de ele este faptul că în fabrica de la Jucu mai există un sindicat, afiliat la Cartel Alfa, care nu susţine majorarea salariilor cu 50%. Sindicaliştii de la Cartel Alfa au, în schimb, altă cerere: respectarea programului de lucru la opt ore pe zi, aşa cum este stipulat în Codul Muncii. 

Între sindicaliştii afiliaţi la Cartel Alfa şi cei afiliaţi la CNSLR-Frăţia este un război vechi.  Primii îi acuză pe cei din urmă că ar fi contribuit la introducerea programului de lucru de 12 ore, intrat în vigoare de la 1 octombrie. 

Recent, Tribunalul Cluj a admis recursul companiei Nokia care a contestat în instanţă reprezentativitatea sindicatului afiliat la Cartel Alfa, pe considerentul că membrii acestuia nu sunt angajaţii unei singure firme. (CATERINA NICOLAE)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Adomniţei, între Tăriceanu şi mireasă

După ce ieri dimineaţă s-a întâlnit la Iaşi cu primul-ministru Călin Popescu Tăriceanu, fostul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei, a plecat la Suceviţa, unde s-a căsătorit religios cu avocata Sabina Vişinari. 

Naşii sunt prieteni mai vechi ai mirilor. După slujba religioasă, cei 300 de invitaţi au mers la hotelul “Sofia”, de patru stele, unde s-a desfăşurat petrecerea de nuntă. 

Musafirii au fost trataţi cu bucate tradiţionale bucovinene, între care sărmăluţe, păstrăv afumat şi afinată. Atmosfera a fost întreţinută de Sofia Vicoveanca.  La închiderea ediţiei, petrecerea era în plină desfăşurare. (SANDRINIO NEAGU)

COTIDIANUL

Tăriceanu a lipsit de la nunta lui Adomniţei

Surprize la căsătoria lui Adomniţei: nu a venit şeful său de partid, dar s-a prezentat liderul „duşmanilor” politici din regiune.

Fostul ministru al Educaţiei, liberalul Cristian Adomniţei, s-a cununat religios sâmbătă la Mănăstirea Suceviţa, iar petrecerea de nuntă s-a ţinut la unul dintre cele mai luxoase localuri din zonă, hotelul-restaurant de 4 stele Sofia, tot din Suceviţa. De menţionat că la nunta fruntaşului liberal au participat şi doi adversari politici. Este vorba despre deputatul PD-L Cristian Boureanu şi primarul municipiului Piatra Neamţ, Gheorghe Ştefan (Pinalty), liderul de facto al PD-L-iştilor din judeţele Moldovei. Participarea lor la nuntă este surprinzătoare la prima vedere, ţinând cont de faptul că, alături de Theodor Stolojan, cei doi au fost primii care au dat semnalul ruperii PNL şi, de doi ani, sunt printre cei mai duri critici ai liberalilor şi ai Cabinetului Tăriceanu II. „Boureanu este prieten cu Adomniţei şi, din câte am înţeles, este o mai veche prietenie şi între mire şi Pinalty”, ne-a explicat secretarul general al PNL, Dan Motreanu, prezenţa la eveniment a celor doi PD-L-işti. 

Adomniţei a avut 350 de invitaţi la petrecere. În afară de toţi fruntaşii PNL Iaşi, la Sofia au mai fost văzuţi, dintre liberali, ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, şeful AVAS, Teodor Atanasiu, ministrul pentru Relaţia cu Parlamentul, Mihai Voicu, dar şi şeful Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu. Nu au venit preşedintele partidului, Călin Popescu Tăriceanu (care a plecat de la Iaşi spre Bucureşti imediat după lansarea candidaţilor din Moldova), şi nici Teodor Meleşcanu, Ludovic Orban sau Puiu Haşotti, vicepreşedinţi ai partidului. Punctul de atracţie al petrecerii l-a constituit show-ul susţinut de Loredana Groza şi trupa ei de acompaniament. (LUCIAN GHEORGHIU)

CURIERUL NAŢIONAL

M. Bela va cere lecţii de maghiară pentru copiii români

Preşedintele UDMR, Marko Bela, a reluat sâmbătă ideea lansată în urmă cu o săptămână legată de obligativitatea învăţării de către copiii români a limbii maghiare în zonele unde trăiesc maghiari şi a spus că Uniunea va iniţia "la momentul potrivit" un proiect de lege în acest sens, potrivit NewsIn.

"Încet-încet vom considera ca necesar ca toată lumea să înveţe limba engleză. Pentru că este principala limbă de comunicare în UE şi ne vom bucura dacă copiii noştri vor fi obligaţi să înveţe limba engleză fără să ne revoltăm. Şi atunci mă întreb de ce nu este la fel de firesc ca aici, la Târgu Mureş, Miercurea Ciuc sau Sfântu Gheorghe şi toate localităţile cu populaţie mixtă, cu populaţie maghiară însemnată, ca reciproc copiii să înveţe limba celuilalt. 

Ce s-ar întâmpla dacă copilul român ar învăţa limba maghiară?”, a întrebat preşedintele UDMR. 

El a adăugat că „pentru că suntem în România, nu vrem să instituim o astfel de regulă pentru toată ţara”.

El a adăugat că, la momentul potrivit, UDMR va iniţia şi un proiect de lege pe această problemă. "Vom face şi un proiect de lege la momentul potrivit, când are şanse să fie acceptat. Fiţi liniştiţi, noi suntem consecvenţi. Când vom vedea că momentul este potrivit, vom veni şi cu acest proiect. Noi îl vom face, nimeni altcineva”, a precizat liderul maghiar.

Marko Bela a subliniat că aceasta nu este o declaraţie de campanie. "Aşa cum am făcut şi cu inscripţiile bilingve şi folosirea limbii materne în instituţiile publice, vom fi consecvenţi şi acum", a subliniat liderul UDMR. "Atunci am fost acuzaţi de incitare, dar şi că facem campanie electorală. În acest moment, în mod firesc, există inscripţii bilingve şi posibilitatea folosirii limbii materne în administraţie. Acum este firesc, dar în urmă cu 10-15 ani a stârnit multe comentarii şi împotriviri. Trebuie să mergem mai departe pentru că şi ţara merge înainte, suntem membrii Uniunii Europene, construim o altă Europă, inclusiv privind limbile şi culturile”, a mai spus Marko Bela. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Creşterea salariilor ne-ar costa 10 miliarde de euro  

Tot mai mulţi bugetari ameninţă cu greva pentru mărirea lefurilor. Guvernanţii spun că asta ar fi o inconştienţă.

După exemplul profesorilor şi al funcţionarilor publici, şi alţi bugetari vor lefuri mai mari. Medicii stagiari au obţinut, ieri, din partea ministrului Eugen Nicolăescu promisiuni legate de mărirea salariilor. Rezidenţii au cerut sporuri în funcţie de gradul de periculozitate şi de specialitatea chirurgicală, precum şi majorarea salariilor de la 700 la 1.800 de lei. 

„Ritual“ în ajun de alegeri 

De asemenea, solicitările privind majorările salariale au ajuns şi la clericii Bisericii Ortodoxe care, prin Mitropolia Clujului, au cerut ca veniturile să le fie aliniate la cele ale cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar. În acest moment, statul contribuie cu doar 50% la salariul unui preot, restul fiind contribuţia din fondurile parohiei. Deşi, din 2002, preoţii şi profesorii fac parte din acelaşi sistem de salarizare, mărirea lefurilor preoţilor a rămas la nivelul Bisericii Ortodoxe. De la stat, un cleric primeşte un ajutor de 733 de lei lunar. Ministrul muncii, Mariana Câmpean, afirmă că o creştere cu 50% a salariilor pentru cei 1,3 milioane de bugetari ne-ar costa cel puţin 10 miliarde de euro. „Practic, de la începutul anului şi până în prezent, angajaţilor de la stat le-au crescut salariile cu 24%. Ştiu că, o dată la patru ani, în ajun de alegeri, există acest tip de presiuni sociale dublate de promisiuni electorale. De multe ori, a fost posibilă o asemenea creştere a veniturilor. Dar o majorare de asemenea amploare a salariilor, în actualul context economic mondial, ar fi pentru România o adevărată inconştienţă“, a concluzionat ministrul muncii. 

Mişcări şi în companiile private 

Pretenţiile bugetarilor i-au molipsit şi pe angajaţii din mediul privat, salariaţii fabricii Nokia din Cluj au solicitat şi ei o creştere a lefurilor cu 50%. Afiliat la CNSLR-Frăţia, Sindicatul Liber Nokia România mai solicită un spor de fidelitate de 1% pentru fiecare an de muncă în companie, alături de un bonus de 10% pentru muncă grea. Negocierile vor începe mâine, angajaţii sperând ca modificările să fie aplicate de la 1 noiembrie. 

ÎNGHEŢ 

Ungaria blochează majorarea indemnizaţiilor de stat 

Ministrul ungar al finanţelor, Jànos Veres, preluat de radio Kossuth, a anunţat, după şedinţa executivului, că din ianuarie 2009 nu vor mai creşte suplimentar nici pensiile şi nici alocaţiile pentru copii, în opinia sa existând o posibilitate pentru majorarea acestora doar din toamna anului viitor. Veres consideră că, pentru a se putea menţine indicatorii bugetari modificaţi în urma crizei, vor fi blocate rezervele şi se aşteaptă încasări suplimentare de la fondurile pieţei de muncă şi tehnologiei. Proiectul de buget pe anul viitor reprezintă prima parte a unui pachet gigantic de măsuri restrictive în Ungaria. (IONELA SĂVESCU, SORIN IORDACHE)

GARDIANUL

Tariceanu face un grup de lucru pentru Legea-cadru a salarizarii

Premierul Calin Popescu Tariceanu nu a gasit sustinere la partidele politice, cu exceptia PNL, in problema legata de majorarea salariilor profesorilor. Pe de alta parte, initiativa premierului de constituire a unui grup de lucru care sa schiteze o viitoare lege privind salariile bugetarilor a fost taxata de democrat-liberali drept “porcarie”. Reprezentantii celorlalte partide care au participat, ieri, la consultarile cu premierul pe tema salarizarii bugetarilor au achesat, la modul formal, la propunerea lui Tariceanu. PRM nu s-a pronuntat clar daca isi va trimite sau nu vreun reprezentant in grupul de lucru. 

Premierul Calin Popescu Tariceanu s-a intalnit, ieri, la Palatul Victoria cu reprezentantii partidelor politice parlamentare pentru  a le schimba punctul de vedere in privinta legii salarizarii cadrelor didactice, votata recent de Parlament. Toate partidele, cu exceptia PNL, au considerat ca, o data adoptata de Parlament, legea trebuie sa intre in vigoare. In aceasta situatie, Tariceanu a incercat o alta strategie si a propus infiintarea unui grup de lucru format din reprezentantii partidelor politice parlamentare, ai sindicatelor si patronatelor, din administratie, dar si specialisti din Ministerul Muncii si cel al Finantelor, care pana la alegeri sa elaboreze un set minimal de principii pentru o viitoare lege a salarizarii bugetarilor. ”Consider ca nu este normal ca actualul Guvern sa angajeze politici salariale pentru viitorul Executiv, în numele unei viitoare majoritati care nu stim cum se va putea configura. (...) Consider ca asa este corect din partea mea, sa nu iau o decizie care sa greveze viitorul guvern si viitoarea majoritate prin anumite politici salariale si economice foarte grele”, a motivat Tariceanu. Initiativa premierului a fost tratata cu refuz de reprezentantii PD-L. Potrivit vicepresedintelui democrat-liberal Cezar Preda, ”PD-L nu poate face o întelegere cu Tariceanu pentru ca nu este credibil!”. El a mai spus ca PD-L doreste o lege unica a salarizarii si ca va pune în practica acest proiect imediat dupa alegeri. Preda a catalogat ideea premierului de a înfiinta un grup de lucru tehnic cu partidele “o porcarie” pentru ca vointa politica pentru elaborarea legii exista la toate partidele si 

l-a acuzat pe prim-ministru ca a convocat partidele la discutii pentru a face un exercitiu de imagine. El a spus ca PD-L sustine în continuare aplicarea legii care prevede majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50%. “Parlamentul a decis si ne angajam sa facem aceasta majorare. Daca domnia-sa nu poate, este problema domniei sale”, a mai spus Preda. Liderul PRM Corneliu Vadim Tudor a anuntat, la randul sau, ca a propus o lege a salarizarii si a pensionarii bugetarilor, care sa prevada “un raport de unu la sase între minimum si maximum”, dar si un moratoriu national care sa instituie un regim de austeritate. ”Am propus un moratoriu al solidaritatii nationale pentru depasirea crizei interne si internationale în care elementul central sa fie instaurarea unui regim de austeritate de sus pâna jos, începând cu clasa politica”, a anuntat C.V. Tudor. El i-a mai cerut premierului sa informeze populatia cu privire la nivelul la care a ajuns datoria publica externa si sa puna capat pomenilor electorale. În ceea ce priveste Legea privind majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50%, liderul PRM spune ca aceasta trebuie aplicata, argumentând ca este în joc „onoarea parlamentarilor“ care au votat-o. Liderul PC Bogdan Ciuca a mentionat ca grupul de lucru se va întruni prima data saptamâna viitoare, iar pâna la sfârsitul lunii are sarcina de a finaliza legea salarizarii bugetarilor. El a spus ca Tariceanu a solicitat ca viitoarea lege sa prevada corelarea salariilor cu productivitatea muncii. Potrivit lui Ciuca, PC sustine de asemenea, în continuare, aplicarea legii care prevede cresterea salariilor cadrelor didactice cu 50%. (CORNELIA DRĂGHICI)

Pomelnic

Preoţii cer lefuri cât ale profesorilor

* Salariile preoţilor variază între 800 şi 1.200 de lei

* Cei mai săraci preoţi sunt în Moldova, în Covasna, în Harghita şi satele de munte

După profesori şi funcţionari publici, acum şi preoţii vor majorări de lefuri. Ei cer creşteri salariale la nivelul profesorilor din învăţământul preuniversitar, potrivit părintelui Constantin Stoica, purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Române. „Un preot începător are salariu 800 de lei, iar maximum pe care îl poate obţine este de 1.200 de lei. Un preot primeşte de la stat numai jumătate din salariu, restul îi vine de la parohia unde lucrează. Când vine vorba de plata impozitului, însă, acesta se aplică la toată suma. Fiindcă există numeroase parohii sărace, sunt multe situaţiile în care preotul nu-şi poate completa salariul cu banii de la parohie. Din fericire, parohiile se mai ajută între ele”, ne-a mai declarat părintele Stoica. El spune că cei mai săraci preoţi se află în Moldova, în Covasna, în Harghita şi în zonele de munte, acolo unde comunitatea este atât de săracă, încât cu greu îşi mai permite să facă şi donaţii la biserică.

Varujan Vosganian promite majorări în tranşe

 Negocierile pentru mărirea lefurilor au început acum două luni, când reprezentanţi ai Patriarhiei Române s-au întâlnit cu cei ai Ministerului Economiei, pentru a pune la punct un proiect de lege pentru ca lefurile preoţilor să crească la nivelul celor al profesorilor din învăţământul de stat. „Discuţiile nu s-au încheiat, ele continuă şi acum. Este vorba ca salariile să crească în mod etapizat, potrivit posibilităţilor financiare reale. Posibil ca majorările în tranşe să se acorde pe durata a câţiva ani”, a mai spus părintele Constantin Stoica. Potrivit unui comunicat de presă al Patriarhiei Române, salariile preoţilor sunt printre cele mai mici din România. 

La sfârşitul lunii septembrie, ministrul Economiei, Varujan Vosganian, a anunţat că sumele suportate de stat pentru majorări de lefuri vor fi mai mari pentru parohiile sărace. El a mai spus că este posibil să se adopte şi o altă măsură în favoarea preoţimii: aceea ca bisericile ce au în întreţinere orfelinate, spitale sau instituţii de învăţământ să devină ordonatoare de credite. (ALINA BĂDĂLAN TURCITU)
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