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STIREA ZILEI
PSD ii cere ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, sa faca publica situatia reala la nivel national a tezelor cu subiect unic
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Şcolile Blajului, înglodate în datorii

Toate unităţile de învăţământ din oraş riscă să fie evacuate din clădiri, pentru că nu au plătit chiria către Mitropolia Greco-Catolică . 

Situaţie fără precedent în municipiul Blaj. Liceele, şcolile şi unele grădiniţe sunt datoare vândute chiriaşului, Mitropolia Greco-Catolică, cea care deţine de câţiva ani imobilele în care instituţiile de învăţământ funcţionează de o viaţă. Primăria face pasul înapoi, anunţând că nu poate plăti niciun leu din datoria în valoare de 1,7 milioane de lei. Dacă guvernul nu va sprijini financiar Blajul, cei aproape 4.000 de elevi riscă să înveţe în stradă. 

Administratorii acestor instituţii de învăţământ se plâng că au ajuns în această situaţie din cauza bugetului mic care se alocă Blajului, dar şi pentru că suma pe care o cere Mitropolia drept chirie este prea mare. Conform contractelor încheiate între Mitropolia Greco-Catolică Blaj şi Primăria Blaj, Colegiul Naţional „Inochente Micu Clain" trebuie să plătescă, de exemplu, o chirie de 353.588 de lei pe an. 

Primăria Blaj nu a reuşit să plătească această chirie nici măcar în 2006 şi 2007. Cu atât mai puţin, anul acesta, Colegiul acumulând astfel o datorie totală de 916.019 de lei. În cazul Liceului „Ştefan Manciulea", suma restantă se ridică la 645.219 de lei, iar la grădiniţa din Tiur, 64.600 de lei. 

„Nu există fonduri" 

Problemele financiare au afectat procesul educativ din şcoli. De când cu plata relativă a chiriilor din bugetul urbei, primăria nu mai poate susţine cheltuielile legate de dotare sau măcar de reparare a instituţiilor de învăţământ. Mândria oraşului, Colegiul „Inochente Micu Clain", unde învaţă peste 1.000 de elevi, resimte cel mai puternic această consecinţă. „Nu există fonduri suficiente pentru a realiza nici măcar lucrări de investiţii, care oricum se ridică la peste 30 miliarde de lei", a explicat directorul educativ de la Colegiul „Inochente Micu Clain", profesor Rodica Şoican. 

Proiect pentru un campus 

Directorii au încearcat să realizeze micile reparaţii cu ajutorul sponsorilor, însă clădirile sunt vechi şi se degradează constant. Singura speranţă stă în demersurile făcute de Inspectoratul Şcolar Judeţean pentru obţinerea unor fonduri de peste două milioane de euro de la Ministerul Educaţiei şi Cercetării pentru construirea unui campus şcolar în acest oraş, unde să fie mutate şcolile şi liceele ale căror sedii sunt revendicate. 

Acesta ar urma să cuprindă săli de clasă şi amfiteatre, un internat, o cantină, o sală de sport, precum şi un imobil cu garsoniere pentru profesori. Blajul este oraşul unde Mitropolia Greco-Catolică are cele mai multe cereri de revendicare. Potrivit autoritaţilor locale, majoritatea construcţiilor publice ar urma să fie retrocedate Bisericii Greco-Catolice. 

 „Există notificări pentru 90 de imobile", a precizat primarului Blajului, Simion Bacilă. Reprezentanţii Mitropoliei Greco-Catolice au refuzat să facă orice comentarii. Iosif Gligor
Focşani : Cazul „Andreea” iscă război între inspectorat şi şcoală

Ministerul Educaţiei dă semne de implicare în cazul fetiţei de 11 ani, de la Şcoala nr. 10 „Duiliu Zamfirescu" din Focşani, prezentat, săptămâna trecută, în ziarul „Adevărul". 

Andreea Constantinescu trăia la şcoală un coşmar din cauza agresiunii colegilor ei, care o umileau sub ochii dascălilor, pe motiv că mama ei s-ar fi prostituat în Italia. „Persoanele vinovate vor fi sancţionate. Problema principală este de educaţie a adulţilor, cu care am înţeles că s-a discutat. 

Cert este că profesorii şi dirigintele ar fi trebuit să facă imediat şedinţă cu părinţii, iar aceştia din urmă trebuia să-şi înveţe copiii să o protejeze pe acea fetiţă", explică secretarul de stat în Ministeul Educaţiei, Svetlana Preoteasa. Reacţia ei a venit de fapt în urma unei depeşe trimise de către directorul de la „Zamfirescu" din Focşani, Laurenţiu Ţibrea, care s-a dezvinovăţit în cazul „Andreea". 

 „I-a scris ministrului fără să mă înştiinţeze. E clar, se doreşte mazilirea mea prin orice metode. Pentru acest lucru şi pentru scandalul din şcoala pe care o conduce îi solicit demisia", a explicat ieri, în cadrul unei conferinţe de presă, inspectorul şcolar din Vrancea, Iordache Bostan. Tot el a adăugat că „să le fie clar tuturor, Andreea nu va fi mutată din şcoală atât timp cât sunt eu şeful învăţământului din Vrancea! Îi voi obliga să-şi facă datoria şi să o ajute să se integreze în colectivul clasei". 

Directorul de la Învăţă­mân­tul Preu­niversitar, din cadrul Mi­nisterului Edu­caţiei, Liliana Preo­teasa, a precizat însă că „n-am văzut acea depeşă, poate fi la mine pe masă. Am fost la nişte întruniri ieri şi azi. Din câte am discutat cu inspectorul general de Vrancea, problema e ca şi rezolvată". (Ioana Focşăneanu, Sorina Buzatu)

COTIDIANUL

Creste presiunea pentru desfiintarea tezelor unice 

O organizatie neguvernamentala propune reintroducerea examenului de admitere la liceu.

Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE) cere o consultare la nivel national pentru a dovedi fraudarea tezelor cu subiect unic si inlocuirea acestora cu un examen de admitere la liceu. „In fiecare zi apar noi dovezi care intaresc pozitia AEACE, iar tot mai multe cadre didactice, inspectori, elevi, parinti sint de acord cu inlocuirea tezelor unice cu examene nationale, conform semnalelor mass-media“, spun reprezentantii organizatiei.

Astfel, AEACE sustine ca, alaturi de judetele Vilcea, Neamt, Timis, Arad sau municipiul Bucuresti, unde au fost nominalizate fraude, se adauga si altele, cum ar fi judetul Iasi. Conform declaratiilor inspectorului scolar general din acest judet, Camelia Gavrila, o analiza a inspectoratului a scos la iveala peste 100 de teze cu note mai mari cu peste trei puncte fata de nivelul elevilor de la clasa. Mai mult, peste 3.500 de teze au note „umflate“ cu pina la doua puncte. „Ar trebui ca tezele cu subiect unic sa fie dublate de un concurs de admitere la liceu“, a firmat inspectorul Gavrila.

AEACE a cerut in repetate rinduri demisia ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, si eliminarea tezelor cu subiect unic ca modalitate de admitere in liceu, considerind ca examenul a fost fraudat la nivel national. AEACE sustine ca rezultatele tezelor sint „false“, considerind notele luate de elevi ca fiind prea mari. Astfel, la geografie 24% dintre elevi au luat nota 10 si la matematica 35% dintre elevi au luat note intre 8 si 10. Agentia considera ca numarul elevilor care au luat 10 este mult prea mare, anume 13.312 elevi, „in conditiile in care notele la matematica in practica scolara sint destul de mici“. Situatia este similara si la limba romana, unde 28% dintre elevi au luat note intre 8 si 10.

Organizatia mai sustine ca admiterea la liceu ar trebui sa se faca pe baza unui examen cu subiect national, urmat de o departajare la nivelul scolii si de admiterea pe baza de dosar, fiind necesara eliminarea tezelor unice si a repartizarii computerizate.

CRONICA ROMANA

PSD il va da in judecata pe ministrul Educatiei

Adomnitei, somat sa publice situatia tezelor unice!

Social-democratii ii cer ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, sa faca publica situatia reala la nivel national a tezelor cu subiect unic, informeaza A.M.Press. Seful Departamentului de Educatie publica si Cercetare al PSD, Ana Birchall, sustine ca, desi in urma ordinului dat de ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, inspectoratele scolare judetene au avut sarcina sa faca liste comparative cu notele elevilor din cataloage si notele de la tezele cu subiect unic, ministrul tergiverseaza informarea opiniei publice. “Din aceasta analiza rezulta clar maniera superficiala si neprofesionista in care acest subiect de maxim interes pentru elevi si parinti a fost tratat de ministrul Adomnitei si de ministerul pe care il conduce. Avand in vedere suspiciunile de frauda privind rezultatele la tezele cu subiect unic, ca de pilda in judetul Iasi, unde inspectorul general a recunoscut ca se constata in cazul a peste o suta de teze note umflate cu peste 3 puncte fata de nivelul elevilor de la clasa, precum si in alte judete, ca de exemplu Valcea, Neamt, Timis si Arad, solicit ministrului Adomnitei sa informeze corect opinia publica si sa nu tina sub cheie aceasta situatie”, a precizat ieri Ana Birchall, potrivit unui comunicat remis A.M. Press. De asemenea, social-democratii sustin ca, in cazul in care Cristian Adomnitei va continua “sa ascunda” aceste informatii de interes public, Departamentul de Educatie publica si Cercetare al PSD il va actiona in instanta, pentru ca el si ministerul pe care il conduce sa fie obligati sa puna la dispozitia opiniei publice aceasta analiza.

Rezultatele au fost fraudate?

Mai multe asociatii din invatamant sustin ca rezultatele lucrarilor ar fi fost fost fraudate, fie pentru ca profesorii-corectori au dat note mai mari, fie pentru ca elevii au fost lasati sa copieze, informeaza RealitateaTv. Inspectorii scolari din Iasi au descoperit ca aproape 100 de elevi au luat note mai mari cu doua puncte peste notele obtinute la ore. Iar alti 3.500 de elevi au avut medii mai mari cu pana la doua puncte decat notele de la clasa. Reprezentantii asociatiilor propun ca aceste teze sa fie dublate de examene de admitere la liceu pentru a fi inlaturate suspiciunile asupra notelor. “Am ajuns la un procent ingrijorator intre 35-40% dintre elevi au fost avantajati de metodologia si modul de organizare a acestor teze. Mai precis, este vorba ca din aceste comisii de examinare au fost profesori din scoala, iar ca supraveghetorii au fost si ei profesori din scoala. Exista si o directiva a CE care spune ca furnizorii unor servicii educative nu pot fi si evaluatorii acelorasi servicii pentru ca nu pot fi obiectivi”, sustine Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei Edu Cer.

Mii de contestatii

In toata tara, peste 430.000 de elevi au dat teze cu subiecte unice la clasa a a VII-a si aproape 6.600 au facut contestatii. Potrivit RealitateaTV, la clasa a VIII-a au sustinut tezele peste 630.000 de elevi si nu mai putin de 13.000 au contestat nota primita. Ministrul Educatiei spune ca s-au facut mai putine contestatii la tezele unice decat se astepta. Adomnitei spune ca notele care s-au acordat in urma reverificarii tezelor la contestatii vor fi cele valabile. Ministrul Educatiei a mai spus ca unii elevi au fost lasati sa copieze, ori profesorii au venit cu problemele rezolvate in clasa, dar nimeni nu vrea sa recunoasca. Carmen Livia Felix are un baiat in clasa a VIII-a. A dat teza unica la limba si literatura romana si a luat nota 8.30. N-a fost multumit, asa ca a depus contestatie. In urma contestatiei nota finala a fost 5.80. Reprezentantii Inspectoratului Municipiului Bucuresti recunosc, incurcati, ca este o problema.

Suspiciuni la Arad

In judetul Arad, elevii de la tara au fost mai buni la invatatura decat cei de la oras, potrivit notelor obtinute la tezele unice din decembrie, care au adus pe primele doua locuri in judet scoli din mediul rural. Potrivit RealitateaTV, inspectorii scolari au impartit chestionare in unitatile de invatamant, ca sa afle nivelul real de cunostinte al copiilor. Scoala din satul Halmagel a fost una dintre surprizele tezelor unice. Media notelor la aceasta unitate a fost de 8.82. “Dupa note, se pare ca s-au pregatit, a fost de nivel mediu. Eu cred ca or fi invatat, ce sa zic”, spune profesorul Ovidiu Chebeleu. Profesorii de la oras au o explicatie pentru faptul ca elevii lor au obtinut note mai mici decat cei din mediul rural. “La institutiile de invatamant cum suntem noi, exista o severitate mai mare la notare si la clasa si in modul in care se desfasoara examenele”, spune directorul Colegiului National Elena Gh. Birta. Inspectorii vor sa afle acum daca la teze s-a copiat sau nu. Asa ca au inceput sa distribuie chestionare cu intrebari din materia scolara, pentru a afla nivelul elevilor. “Plecam de la prezumtia de nevinovatie. Vom detalia dupa ce vom da chestionarele, pot sa va spun ca ceva ne-a determinat o suspiciune”, a declarat Mona Ordan, inspector scolar adjunct. Tot prin intermediul chestionarelor, inspectorii vor sa afle si cat de bine supravegheati au fost elevii la tezele unice.
CURENTUL

Caietele speciale băgate pe gât elevilor îngroaşă buzunarele afaceriştilor din sistem      

Cât trebuie să cântărească ghiozdanul unui elev din clasele I-IV? Iată o întrebare la care nu am reuşit să găsim răspuns la niciunul dintre specialiştii din domeniu. De multe ori vedem trecând spre şcoală copii cu ghiozdanele în spate, uniI dintre ei cocoşaţi sub greutatea acestora. Oricine ar vrea să încerce să care aceste ghiozdane va constata că nu este aşa uşor. Medicii spun că un ghiozdan şi conţinutul lui nu trebuie să cântărească mai mult de patru kilograme. Dacă greutatea este mai mare, copilul oboseşte, şi chiar pot apărea deformări ale coloanei vertebrale, aceste afecţiuni ocupând un loc de top în lista bolilor care afectează copiii de vârstă şcolară mică.  

În mod normal, un elev din clasele I-IV poartă în ghiozdan minimum două cărţi, cel puţin patru caiete, penarul, culorile, pacheţelul cu mâncare şi sticla cu apă. În ziua când are abilităţi plastice, mai are blocul pentru desen, acuarelele, paharul pentru acuarele. Dacă mai are şi educaţia fizică, atunci mai cară o sacoşă cu echipamentul. Apoi, în ziua în care are abilităţi practice îşi ia cu el şi foarfecă şi hârtie colorată. Numărul de cărţi şi caiete creşte proporţional cu anul de studii. Şi atunci mi se pare justificată revolta unui cititor de-al nostru care ni s-a alăturat în cadrul Campaniei "Să salvăm manualele şcolare". Domnul Gabriel Perianu, din Timişoara, strigă revoltat: "Dar de atâtea caiete speciale nimic nu se zice?" Ba da, spunem... 

Fiecare caiet special costă cel puţin 10 lei, o cutie de acuarele poate costa între 2,70 lei şi 20 de lei, un penar costă între 8,5 lei şi 35 lei, preţul creioanelor colorate variază între trei şi zece lei. Un bloc de desen costă între 80 de bani şi cinci lei. Ofertele de rechizite încântă şi prin miros, pentru că sunt la modă caietele parfumate. În topul preferinţelor sunt caietele parfumate cu miros de ciocolată sau trandafir, dar şi cele cu coperţi care îl înfăţişează pe eroul preferat din filme sau desene animate. Am mers într-o librărie pentru a cere sfatul unui librar cu experienţă în privinţa a ceea ce ar trebui să cumpărăm. Am aflat că o listă exactă nu există, deoarece fiecare învăţător cere altceva şi din acest motiv foarte mulţi părinţi nu cumpără nimic până când nu li se indică ce trebuie să cumpere şi de unde. 

Cine are nevoie de fondurile atrase prin comercializarea caietelor speciale?

Orarul îi sufocă pe elevi, iar materia pe care o studiază la şcoală le iese pe urechi. Elevi, profesori şi părinţi îşi arată nemulţumirile cu privire la sistemul de învăţământ românesc ce excelează printr-un caracter informativ şi nu formativ, cum se întâmplă în alte ţări europene. Programul-cadru de învăţământ ar trebui regândit, împreună cu programele şcolare de la fiecare disciplină. Indiferent că este vorba de liceu sau gimnaziu, problema este aceeaşi: prea multe ore la clasă şi materii stufoase. La fel se întâmplă însă şi în ciclul primar, unde piticii petrec câte 4/5 ore pe zi la şcoală şi alte câteva ore acasă în faţa manualelor, a caietelor speciale şi a culegerilor. Dulapurile copiilor sunt troienite de maculatură scrisă şi pusă în pagină amatorist, de caiete speciale şi chiar de manuale care nu sunt de fapt decât o afacere a profesorilor şi a unor editori, probabil mai imorală decât vânzarea de droguri. Oameni care nu-s în stare să rezolve o integrală scot aceste caiete speciale care îi ajută pe profesori, însă îi plafonează pe copii. Nimeni nu are curajul să spună că oameni pentru care rigoarea academică este o sintagmă fără sens propun cărţoaie imense pe care elevii trebuie să le buchisească. Aşa că ar trebui să recunoaştem, odată pentru totdeauna, că deocamdată educaţia de nivel european sticleşte undeva la capătul tunelului şi vom avea nevoie de ani-lumină să ajungem la ea. 

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavoastră şi despre acest subiect, precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul: "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti), precum şi pe cei electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia G Popescu     
Ministerul Educaţiei, pârât iarăşi de pesedişti      

După desele atacuri ale reprezentanţilor societăţii civile, a căror unică ţintă a fost ministrul Cristian Adomniţei precum şi proasta gestionare a tezelor cu subiect unic, acestor demersuri se alătură şi social-democraţii, prin vocea Anei Birchall (foto). Aceasta îi cere ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, să facă publică situaţia reală la nivel naţional a tezelor cu subiect unic. În calitatea sa de şef al Departamentului de Educaţie publică şi Cercetare al PSD, Birchall susţine că, deşi în urma ordinului dat de Adomniţei inspectoratele şcolare judeţene au avut sarcina să facă liste comparative cu notele elevilor din cataloage şi notele de la tezele cu subiect unic, ministrul tergiversează informarea opiniei publice. Potrivit lui Birchall, în cazul în care Cristian Adomniţei va continua "să ascundă" aceste informaţii de interes public, Departamentul de Educaţie publică şi Cercetare al PSD îl va acţiona în instanţă, pentru a fi obligat să pună la dispoziţia opiniei publice această analiză. Cornelia Popescu     

Adomniţei încearcă să-l copieze pe domnitorul Cuza      

Dezbaterile publice asupra proiectelor de legi ale educaţiei se încing. În această perioadă, reprezentanţii ministerului încearcă în teritoriu să explice sindicatelor, elevilor şi profesorilor de ce este nevoie de schimbările propuse. Aşa cum era de aşteptat, în unele locaţii reprezentanţii ministerului sunt puşi în situaţii delicate, aşa cum s-a întâmplat şi în cadrul dezbaterii organizate în Capitală la Colegiul Sf. Sava. După ce Svetlana Preoteasa, secretar de stat în Ministerul Învăţământului, a încercat să argumenteze necesitatea schimbării legilor din învăţământ, un elev a surprins prin luarea sa de poziţie: "Marile reforme nu au fost cele bruşte. Dacă vă amintiţi, cel care a făcut prima reformă a fost Cuza, care la un an a fost dat jos". Intervenţia elevului a stârnit râsete atunci când a reamintit celor prezenţi că domnitorul Alexandru Ioan Cuza a fost silit să abdice la numai un an după ce a pus în practică prima reformă a învăţământului românesc. De fapt, a explicat Liviu Stăncescu, ideea este că elevii nu sunt pregătiţi la sistemul cu nouă ani la gimnaziu şi trei ani la liceu. În opinia unanimă a elevilor, sistemul nu este pregătit pentru o asemenea schimbare. Majoritatea elevilor se plâng de lipsa unui curriculum diferenţiat. O altă problemă scoasă în evidenţă de elevi este cea legată de răsplata mică pe care o primesc premianţii de la olimpiadele naţionale. Dezbaterile publice vor continua până pe 17 februarie, după care pachetul de legi pentru educaţie va intra în dezbatere parlamentară. Cornelia Popescu     

 EVENIMENTUL ZILEI

Inscrieri speciale pentru Testele Nationale

Tinerii care nu au promovat Testele Nationale sau examenul de Capacitate anii anteriori se pot inscrie pana vineri, 25 ianuarie, pentru o sesiune speciala a acestei examinari, care se va sustine in perioada 4-11 februarie. 

In vederea inscrierii, fiecare candidat trebuie sa se prezinte la secretariatul scolii unde a absolvit gimnaziul cu buletinul sau cartea de identitate, certificatul de nastere si o fotografie recenta, care se va aplica pe legitimatia de concurs. De asemenea, candidatul va completa la secretariat o cerere-tip de inscriere. La dosar i se va adauga si foaia matricola pentru clasele I-VIII. 

Pentru candidatii din alte localitati care si-au schimbat domiciliul si stau acum in Municipiul Bucuresti - trebuie sa probeze acest lucru prin buletin/carte de identitate -, Comisia Municipala a decis ca Scoala nr. 1 „Sf. Voievozi”, din sectorul 1, sa fie Centru de inscriere si de sustinere a Testelor Nationale. Eugenia Mihalcea 

GARDIANUL
Greseli de corectare a tezelor unice, sanctionate doar cu atentionare 

Cincisprezece profesori harghiteni au fost avertizati in scris, de catre Inspectoratul Scolar Harghita, pentru greselile de corectare a tezelor cu subiect unic. „S-a procedat la verificarea prin sondaj a lucrarilor de la tezele cu subiect unic si s-a ajuns la concluzia ca in 15 cazuri - opt lucrari la limba si literatura româna, sase lucrari la limba maghiara si o lucrare la geografie - diferentele intre nota acordata in prima faza si cea primita dupa contestatii au fost mai mari cu peste un punct si jumatate“, a declarat inspectorul scolar general adjunct Constantin Costea. Potrivit acestuia, verificarile au fost facute de inspectorii de specialitate care au constatat ca profesorii respectivi fie au fost subiectivi la acordarea punctajului, fie nu au acordat punctul din oficiu, din cauza neatentiei, sau nu au respectat baremul defalcat pe probleme de continut. Singura sanctiune a celor cincisprezece profesori a fost o avertizare scrisa. Kovacs Anna

GANDUL

Ce înseamnă să fii titular al sistemului?

Dezbaterile organizate la nivelul Capitalei au încins spiritele: profesorii nu sunt de acord cu proiectele de lege pentru că nu sunt precise

Profesorii, directorii de şcoli şi sindicatele consideră că pachetul legislativ privind Educaţia are mari neclarităţi. Din dezbaterile organizate, la nivelul Capitalei, pe marginea legilor propuse, reiese că profesorii nu înţeleg de ce directorul unei şcoli nu poate fi şi preşedinte al consiliului de administraţie sau ce înseamnă ca un cadru didactic să fie titular al sistemului şi al şcolii. Conform proiectului, directorul şcolii poate fi membru în consiliul de administraţie, însă nu poate fi ales preşedinte.

 „Această bicefalie de la conducerea unităţii şcolare ar trebui eliminată. Dacă directorul semnează contractul pentru finanţarea de bază, iar consiliul de administraţie semneaza pentru finanţarea suplimentară, deja e o problemă. Şcoala va fi într-un impas decizional”, a spus Ileana Burloiu, directorul Colegiul German „Goethe”. Liliana Preoteasa, director general la Direcţia Management Învăţământ Preuniversitar, a spus însă că acest model vine din Anglia, unde directorul şcolii trebuie să pună în practică deciziile consiliului de administraţie. 

O altă problemă pe care profesorii o reclamă ca fiind ambiguă se referă la noul statut pe care îl va avea profesorul titular. Va fi el titular al învăţământului sau al şcolii şi ce se va întâmpla dacă va dori să se mute la altă şcoală, se întrebau profesorii care au participat, ieri, la dezbaterea organizată la Colegiul Naţional „Mihai Viteazu”. 

Legea nu precizează clar ce înseamnă ca un profesor să fie titular al sistemului. Unii profesori s-au simţit chiar discriminaţi pentru că profesorii universitari ar urma să primească sporul de stabilitate, de 15%, după 5 ani de vechime, în timp ce un profesor din preuniversitar ar beneficia de acest drept de-abia după 10 ani de vechime. Cei prezenţi la dezbateri au spus, de asemenea, că profesorii din cluburile şi palatele copiilor ar trebui să aibă o normă de 18 ore pe săptămână, nu de 24 de ore şi că decizia de angajare a unui profesor ar trebui să fie dată de directorul şcolii, nu de inspectoratul şcolar. 

Dezbaterile vor continua, astăzi, la orele 12,00, la Grupul Şcolar „Nichita Stănescu”, din sectorul 3 al Capitalei şi în judeţul Vaslui. (E.L.)
Elevii cu performanţe sportive vor primi burse şcolare

Elevii care obţin titluri de campioni la nivel naţional, balcanic, european sau mondial vor primi, începând de anul viitor şcolar, burse şcolare sportive. Elevii cu performanţe vor primi burse atât timp cât vor fi deţinătorii respectivelor titluri şi dacă vor primi o nouă medalie, care să confirme statutul lor de campioni. Deocamdată, Zvetlana Preoteasa, secretara de stat pentru învăţământul preuniversitar, a spus că nu a fost stabilit cuantumul burselor, dar că vor începe să fie plătite din luna ianuarie a anului viitor, când vor fi prinse în buget sumele necesare achitării lor. (E.L.)

MIRA vrea să fie informat lunar despre programul „Cornul şi Laptele”

Ministerul Internelor şi Reformei Adiministrative vrea să ştie, în fiecare lună, cum se derulează programul „Cornul şi Laptele” în şcoli. MIRA a solicitat consiliilor judeţene, inspectoratelor şcolare şi Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Consumatorului să trimită rapoarte lunare despre programul guvernamental. Marian Petrache, secretarul de stat pentru autorrităţi locale, a spus că prin această solicitare se doreşte să se afle cât de bine se desfăşoară acest program în şcoli. Din acest an, şi elevii de gimnaziu vor primi zilnic cornuri şi lapte. (E.L.)

Inspectorul din Mureş a cerut să fie suspendat

Albertini Zoltan, inspectorul şcolar general adjunct din Mureş, a cerut Ministerului Educaţiei să fie suspendat din funcţie. El şi-a motivat decizia spunând că nu se integrează în actuala echipă a inspectoratului. „Eu în viaţă mă ghidez după anumite principii şi acum nu pot să-mi respect principiile. Nu îmi găsesc locul în actuala echipă. Nu discutăm de persoane”, a spus inspectorul care a refuzat să spună despre la ce contradicţii se referă. Inspectorul a spus că suspendarea sa pe perioada 2 februarie-31 august 2008, nu are nici o legătură cu actualul inspector şcolar general, Mircea Prozan. În 2003, Albertini şi-a anunţat demisia din aceeaşi funcţie, după care a revenit. (E.L.)

ZIUA
Sesiunea ultimei sanse

Inspectoratele scolare din toata tara fac apel pentru participarea la sesiunea speciala a Testelor nationale, aceasta fiind unica sansa a tinerilor care au esuat in anii trecuti sa intre la liceu. 

 Inscrierile se mai fac pana vineri, 25 ianuarie, la unitatea de invatamant in care candidatul a finalizat clasa a VIII-a, iar examenele au loc intre 4-7 februarie. In vederea bunei organizari si desfasurari a sesiunii, Inspectoratul scolar al municipiului Bucuresti a solicitat conducatorilor scolilor sa mediatizeze corect, eficient si la timp prevederile OMECT 2436/2007. "Directorii unitatilor de invatamant, dirigintii, secretariatele scolilor au obligatia de a informa elevii si parintii interesati. Totodata, in toate unitatile de invatamant preuniversitar din municipiul Bucuresti vor fi afisate cerintele si calendarul continute in Metodologia Ministerului Educatiei. Comisia municipala Bucuresti va comunica, pana vineri, centrele de testare, unitatile arondate acestora, precum si centrele zonale de evaluare", ne-a declarat Cristiana Mateiciuc, inspector general adjunct ISMB.Primarul Neculai Ontanu s-a implicat direct in mediatizarea sesiunii speciale a Testelor Nationale, dand dispozitie reprezentantilor Directiei invatamant din cadrul Primariei Sectorului 2 sa ia toate masurile necesare pentru ca tinerii sa fie informati la timp. In paralel, edilul se ocupa si de dezbaterile pe marginea proiectelor noilor legi ale Educatiei, ce se desfasoara in licee si colegii din aceasta zona a Capitalei, pana pe 17 februarie. Magda SEVERIN  

SINDICATE

 ADEVARUL

Sindicatele cer salariu minim de 700 de lei pe lună

Preşedintele Blocului Na­ţional Sindical (BNS), Dumitru Costin (foto), susţine că Executivul trebuie să respecte Carta Socială Europeană, devenită obligatorie pentru toate statele membre ale UE. Această Cartă prevede ca salariul minim pe economie să fie cel puţin 60% din valoarea salariului mediu din respectivul stat. 

El afirmă că, în prezent, în România, salariul minim de 500 de lei reprezintă 40% din salariul mediu. "Vom continua să presăm guvernul să atingă acest obiectiv politic", a spus el. Liderul BNS a admis posibilitatea creşterii inflaţiei ca urmare a majorărilor salariale, dar a precizat că renunţarea la aceste cereri nu este o soluţie: 

"Ce să facem? Să decretăm anul muncii voluntare în România pentru că altfel creşte inflaţia? Ne pronunţăm pentru o valoare reală a muncii, având grijă în acelaşi timp de echilibrele macroeconomice. Suntem conştienţi că trebuie stabilite nişte etape de creştere a salariilor", a declarat Costin. 

Solicitările la care sin­dicaliştii nu sunt dispuşi să renunţe se referă la creş­terea salariului minim la 700 de lei, securitatea locului de muncă din punctul de vedere al sănătăţii angajaţilor şi diminuarea economiei subterane. Dumitru Costin a precizat că, în acest moment, pe piaţa neagră, lucrează 2.000.000 de persoane. 
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