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STIREA ZILEI
Ministrul Educatiei: Subiectele la BAC au fost divulgate

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Azi, elevii dau bacul la 33 grade Celsius

Oficialii de la Educaţie susţin că nu au luat încă măsuri speciale pentru caniculă. Dar elevii pot intra la examenele orale cu o sticlă de apă. 

Bacul începe azi cu proba orală la limba şi literatura română. Potrivit prognozei meteorologilor, examenul de bac se anunţă fierbinte, cu valori termice ce pot depăşi săptămâna asta 35 de grade Celsius. 

Inspectorii şcolari spun că până acum nu s-au luat încă măsuri speciale pentru temperaturi extreme, dar elevii vor fi lăsaţi în sală cu o sticlă de apă. 

"E uman să-i lăsăm cu o sticlă de apă. Nu au voie cu sacoşe sau copiuţe, pe care le vor lăsa la intrarea în sală, dar cu apă îi lăsăm în sală", spune Marian Banu, purtător de cuvânt la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti. 

Minimum 5 pentru a merge mai departe 

Reprezentanţii inspectorului şcolar mai spun că, în cazul în care temperaturile vor creşte, se vor lua măsuri speciale. "La oral, nu vor fi probleme mari pentru că elevul are toată ziua la dispoziţie. Mai greu va fi la probele scrise, când va sta în sală trei ore", a adăugat Banu. 

Examenul de astăzi este important în condiţiile în care este eliminatoriu. Elevii trebuie să obţină cel puţin nota 5 pentru a fi consideraţi promovaţi. Examenele de bacalaureat vor continua timp de două săptămâni, până pe 9 iulie. 

CURENTUL

Ziua Învăţătorului - motiv de gâlceavă      

"Bogaţi în lipsuri, în îndatoriri şi în iubiri de moşie" (după spusele unui învăţător arădean la 1923), învăţătorii îşi au ziua lor în 30 iunie. Puţine sărbători au rămas neclintite în calendare atât sub monarhie, cât şi sub regimul comunist, dar şi sub guvernările postdecembriste. De ce? Fiindcă este chiar data de "naştere" a Asociaţiei Generale a Învăţătorilor din România. În 30 iunie 1927, Tribunalul Ilfov a autentificat statutul AGIRo cu nr. 12686 prin sentinţa nr. 39. Se oficializa atunci manifestarea solidarităţii de breaslă la nivelul României Mari - corolar al tradiţiei asociative învăţătoreşti, începută la 1869 în diferitele provincii în care exista şcoală românească. De ce neapărat 30 iunie? Pentru autentificarea statutului AGIRo în chiar 30 iunie şi marcarea an de an la 30 iunie a zilei celor care învaţă copiii (fiind asimilaţi aici şi profesorii şi educatoarele) a fost aleasă această zi fiindcă la 30 iunie ortodocşii au în calendar Soborul Sfinţilor 12 Apostoli, iar greco-catolicii - Adunarea celor 12 Sfinţi Apostoli. În opinia preşedintelui  Asociaţiei Generale a Învăţătorilor din România, Viorel Dolha, 30 iunie s-a împământenit în calendare oficiale, dar chiar şi aşa autorităţi publice sau sindicale mai mult sau mai puţin efemere fixează uneori date care să convină agendei lor sau confundă Ziua Învăţătorului din România cu zile internaţionale ale educaţiei. Totuşi Asociaţia Generală a Învăţătorilor ţine ca 30 iunie să fie Ziua Învăţătorului. Cornelia Popescu     
GARDIANUL

Proba orala de Limba romana este eliminatorie 

Peste 240.000 de liceeni din toata tara incep de astazi primul examen din cadrul Bacalaureatului 2008, respectiv proba orala de Limba si literatura româna, care va avea loc timp de doua zile consecutive în 674 de centre de examen. Elevii vor extrage un bilet cu unul dintre cele 100 de subiecte care au fost afisate, înca de la începutul lunii aprilie, pe site-ul www.subiecte2008.edu.ro. Daca nu stiu sa rezolve subiectul pe care l-au extras, elevii au dreptul la un al doilea, însa nota li se va scadea cu un punct. Subiectele contin texte literare sau nonliterare de dificultate medie, care pot fi rezolvate în maximum 10-15 minute, dupa cum precizeaza Ministerul Educatiei. Examenul este eliminatoriu, astfel ca un elev care nu obtine nota minima 5 nu va mai putea continua Bacalaureatul în aceasta sesiune. În sala de examen vor fi prezenti doi profesori de specialitate, care vor evalua fiecare elev în prezenta a cel putin trei candidati. M.S.

GANDUL
Profesorii „umflă” notele elevilor, în gimnaziu, ca să-i încurajeze

Părinţii, elevii şi chiar profesorii acuză că notele unora dintre şcolari nu reflectă adevărata măsură a cunoştinţelor dobândite de ei. Unii acuză profesorii că acceptă „atenţiile” oferite de părinţii, pentru a le da copiilor note mai bune. Alţii sunt convinşi că profesorii dau note mai mari decât merită elevilor sau chiar îi trec clasa pe nedrept, pentru a dovedi cât de buni dascăli sunt şi pentru a nu-şi pierde orele, adică pentru a nu-şi pierde pâinea. Cât de adevărate sunt aceste acuze? Am încercat să verificăm şi am ales, aleatoriu, o clasă a VIII-a de la o şcoală de nivel mediu, din Bucureşti, care a absolvit anul trecut. Am comparat media generală a elevilor din gimnaziu cu media Testelor Naţionale şi apoi cu media de absolvire a clasei a IX-a. Concluzia: ori elevii nu au mai fost interesaţi de carte, când au intrat la liceu, ori notele obţinute în gimnaziu au fost, în unele cazuri, mărite.

Cât de tare îţi scade apetitul pentru carte în clasa a IX-a?

În clasa a VIII-a B, de la Şcoala Nr. 192, în anul şcolar 2006-2007 învăţau 24 de elevi. Patru dintre ei nu figurează pe site-ul Ministerului Educaţiei ca fiind repartizaţi la liceu, iar o elevă admisă la liceu nu are încă situaţia încheiată la învăţătură, pentru că este în practică. Din restul de 19 de elevi rămaşi, doi nu au reuşit să termine clasa a IX-a. D.C. terminase gimnaziul cu media 7,40, dar a rămas cu situaţia neîncheiată, la sfârşitul clasei a IX-a, la română, matematică, geografie, biologie şi muzică. Al doilea elev, A.F.M., care avea media de absolvire a gimnaziului 6,96, a rămas corigent la matematică şi cu situaţia neîncheiată la informatică, în liceu.

În cazul celorlalţi elevi nu s-au constatat diferenţe semnificative, acestea fiind cuprinse între 0,57 de sutimi şi 2,1 puncte, între media generală de absolvire a gimnaziului şi media de absolvire a clasei a IX-a. Scăderea notelor respectivilor elevi s-a remarcat chiar din momentul în care aceştia au susţinut Testele Naţionale. Diferenţele dintre media de absolvire a gimnaziului şi media Testelor Naţionale s-au situat între 0,54 de sutimi şi chiar 2,58 de puncte. Cinci elevi au diferenţe mai mari de un punct între media din gimnaziu şi cea din clasa a IX-a şi alţi 10 au diferenţe de peste un punct între media din gimnaziu şi media de la Testele Naţionale.

Cât de indulgenţi sunt profesorii?

Profesorii nu resping ideea că, uneori, poate dau un punct în plus unui elev care nu merită. Scăderea rezultatelor la învăţătură ale elevilor de la gimnaziu la liceu este pusă însă în seama altor factori.

Mirela Tănase, directorul Şcolii Nr. 192, consideră că, la liceu, profesorii şi părinţii nu mai sunt implicaţi în viaţa elevilor. „Noi tragem de copii în gimnaziu. La liceu sunt trataţi ca studenţi, nu se mai interesează de ei nici profesorii, nici părinţii. Elevii sunt pe picioarele lor. Nu excludem în totalitate ideea că profesorii le dau note ceva mai mari elevilor, dar în gimnaziu, pe lângă teze, elevilor li se dau note şi la lucrări scrise, note care nu pot fi falsificate. Să spunem că există un copil bun, dar care are o capacitate mai slabă de memorare. La matematică, sunt atâtea noţiuni, e greu, e abstract.

E păcat să-l lăsăm corigent sau repetent pe respectivul copil, pentru că nu poate reţine totul”, ne-a declarat directorul şcolii. Nicolae Diţă, profesor de istorie şi diriginte la o clasă terminală de liceu, ne-a declarat că adevărata valoare a unui elev admis la liceu se observă pe parcurs. „Până în clasa a VIII-a, elevul este mai disciplinat, mai ordonat şi există posibilitatea acordării mai uşor a unei notei bune pentru a-l încuraja. Dacă avem un copil mai emotiv, care atunci când ia o notă mică plânge şi face o tragedie din asta, trebuie să fim atenţi cu el, să nu-l descurajăm şi îi dăm un punct în plus pentru a-l stimula. E foarte posibil ca profesorii să dea elevilor note mai mari decât merită, însă nu putem generaliza acest lucru”, ne-a declarat domnul profesor.

Info plus:

Pierderi mici

Din 20 de elevi intraţi, în 2007, la liceu, 2 nu au terminat clasa a IX-a, ceilalţi 18 finalizând studiile cu medii apropiate de cele avute în gimnaziu.

Motivele scăderii rezultatelor şcolare

*diferenţele mari dintre gimnaziu şi liceu: materiile noi, modul de predare şi cel de examinare

*şocul suferit de elev

*timpul necesar acomodării şi socializării

*scăderea interesului pentru învăţătură

*nesupravegherea atentă a elevului din partea părinţilor şi a profesorilor

*lejeritatea în notare la şcoala generală

*„atenţiile” acordate profesorilor

*dezinteresul profesorilor

„Dacă eşantionul este reprezentativ, explicaţia tendinţei de scădere a notelor poate fi creşterea în dificultate, de la clasele gimnaziale la clasa a IX-a, şi/sau scăderea interesului pentru studiu la toate materiile, în clasa a IX-a. Oricum, gradul de dificultate la liceu este superior faţă de cerinţele de la gimnaziu. Nu am date care să confirme tendinţa de supranotare la gimnaziu, deşi observaţiile curente susţin acest lucru” - Cezar Bârzea (director Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei)
Bacalaureatul începe cu emoţii mari la limba şi literatura română

230.000 de elevi vor susţine, începând de astăzi, examenul de bacalaureat. Marile emoţii vor fi date de prima probă orală, cea de limbă şi literatură română. Elevii trebuie să ştie că probele orale sunt eliminatorii şi că trebuie să obţină minimum nota 5 pentru a putea participa la examenele scrise. La probele orale, candidaţii au dreptul să extragă mai multe bilete de examen, caz în care nota lor va fi scăzută cu un punct pentru fiecare bilet nou extras. Nota finală se va calcula ca medie aritmetică cu două zecimale, fără rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori. 

Probele orale au început astăzi şi se vor încheia pe 26 iunie, cu proba la limba şi literatura modernă. Desfăşurarea probelor orale are caracter public. Candidaţii sunt repartizaţi în 674 de centre de examen, iar lucrările acestora vor fi corectate în 137 de centre zonale de evaluare. Cei 811 preşedinţi de comisii care sunt profesori universitari vor fi plătiţi cu 1.100 lei, iar vicepreşedinţii cu 715 lei. Ministerul Educaţiei atrage atenţia profesorilor tentaţi să dea elevilor răspunsurile, să înlocuiască sau să falsifice lucrări, că pot fi daţi afară din învăţământ. În funcţie de gravitatea faptelor, profesorii pot fi sancţionaţi în conformitate cu prevederile Codului penal.

Între 24 şi 25 iunie, elevii vor susţine proba orală la limba şi literatura maternă, iar între 25 şi 26 iunie, la limba şi literatura modernă. Vineri 27 iunie vor începe probele scrise şi practice, cu proba la limba şi literatura română. Pe 5 iulie vor fi afişate rezultatele parţiale, zi în care vor fi depuse şi contestaţiile, iar pe 9 iulie vor fi afişate rezultatele finale. (E.L.)
ROMANIA LIBERA

Ministrul Educatiei: Subiectele la BAC au fost divulgate

Ministrul Educatiei Cristian Adomnitei sustine ca subiectele la proba orala de limba si literatura romana de luni au fost aflate si de la alte persoane decat cele indreptatite, transmite Realitatea TV.

Ministrul a sesizat Parchetul General si Ministerul de Interne si ii ameninta cu pedepse drastice pe cei care au divulgat subiectele la BAC. Se pare ca ministrul Educatiei se refera la modalitatile de rezolvare ale subiectelor, subiectele si variantele de subiecte fiind publice.

Neregulile au fost descoperite la mai multe centre de examinare.

JURNALUL NATIONAL

Bacalaureat 2008 - Scurgeri de informaţii privind subiectele la examene 

Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a declarat, într-o conferinţă de presă la Timişoara, că a sesizat Ministerul de Interne, precum şi DIICOT după ce a primit sesizări legate de scurgeri de informaţii privind subiectele de la examenul de bacalaureat, dintre care unele s-au verificat. 

Ministrul a spus că a contactat Serviciul de Protecţie a Informaţiilor - Divizia de Criminalitate Informatică din cadrul MIRA şi DIICOT, după ce a fost sesizat că există scurgeri de informaţii privind subiecte de la bacalaureat. 

Adomniţei a afirmat că a sesizat MIRA pentru că îşi doreşte foarte mult să afle sursa scurgerilor de subiecte. 

Potrivit ministrului, sesizãrile legate de eventualele scurgeri de informaţii privind subiecte de la examen i-au parvenit duminicã searã de la presã, însã nu s-au confirmat. Luni, ministrul a primit alte sesizãri, care s-au confirmat, însã Adomniţei a refuzat sã dea detalii, pentru a nu afecta o eventualã anchetã în acest sens.

"Din punctul meu de vedere, scurgerile au avut loc de la centrele de examinare. E evident cã a avut loc o scurgere de informaţii, luîndu-ne dupã momentul în care ea a apãrut, la ore bune dupã ce subiectele au intrat în cunoştinţa celor 643 de centre de examinare", a spus Adomniţei.

În opinia acestuia, scurgerea de informaţii putea sã aparã doar dupã ce subiectele au ieşit de sub securitatea Ministerului Educaţiei.

“Pînã azi-noapte (duminicã spre luni - n.r.) nu s-a putut confirma scurgerea de informaţii pentru cã subiectele erau sub securitatea ministerului. Azi de dimineaţã subiectele au ajuns la centrele de examinare, iar scurgerea a apãrut dupa ce au fost distribuite subiectele. Am sesizat Parchetul, MIRA şi alte servicii care vor face verificãri pentru cã subiectele au fost fãcute publice", a afirmat Adomniţei, precizînd cã este vorba despre subiectele pentru proba oralã de limba românã.

El a avertizat cã subiectele care au fost divulgate nu trebuie confundate cu variantele de subiecte publicate pe Internet.

"Organele abilitate fac acum verificãri pentru cã trebuie sã vedem cine este rãspunzãtor, e vorba de profesori, de cadrele din centrele de examinare sau de oameni din minister", a spus Adomniţei

ZIUA
Bac' cu parintii pe cap

Elevii vor fi asistati de la balcon de mamici la proba orala * "Mofturile" Academiei Romane nu au fost luate in serios de Adomnitei * In concluzie, absolventii trebuie sa-l stie pe Scheele ca pe poezie 

Peste 230.000 de elevi, repartizati in 674 de centre de examen, s-au inscris la prima sesiune a examenului de Bacalaureat, ce se va defasura intre 23 iunie - 9 iulie. Probele orale incep cu examenul la romana, si vor continua pana vineri, cand incep pobele scrise, tot cu lb. romana. Probele orale sunt publice, astfel ca parintii pot asista la examinarea copiilor lor, avand in vedere ca acestea sunt eliminatorii.Subiectele la proba orala de limba si literatura romana au fost intens contestate de mai multe asociatii profesionale si sindicate, dar si de Academia Romana, pentru lipsa literaturii din continutul acestora. Academia Romana a reclamat ca din lista de subiecte au fost omisi marii scriitori romani de ieri si de azi - "de la Eminescu, Creanga, Slavici, I. L. Caragiale, Arghezi, Ion Barbu, Hortensia Papadat-Bengescu, Camil Petrescu, Blaga, Rebreanu, Preda, Nichita Stanescu, Marin Sorescu - pentru a ne referi, dintre contemporani, numai la cei care nu mai sunt printre noi", se arata in comunicatul remis redactiei. "Ministerul a selectat, in schimb, multe texte care nu au nici o legatura cu limba si literatura romana (de exemplu Tismameanu sa Johnatan Scheele-n.r.) si, ele insele, nu au nici o valoare literara. (...) Mai mult decat atat: constatam ca, in lista celor 100 de subiecte, au fost incluse fragmente din articole ocazionale, din rapoartele oficiale si extrase traduse din cuvantarile comisarilor europeni. Ce legatura au toate acestea cu examenul oral de limba si literatura romana pe care trebuie sa-l dea un elev roman la sfarsitul studiilor liceale?", se intrebau retoric academicienii romani.In concluzie, Academia Romana solicita Ministerului Educatiei "sa faca in asa fel incat limba si literatura romana (semnele identitatii noastre nationale si spirituale) sa nu fie minimalizate si, practic, eliminate sub o forma sau alta din programele de invatamant (inclusiv din examenul oral de la bacalaureat)". In replica, Ministerul Educatiei a solicitat Academiei Romane "sa se documenteze inainte de a emite un punct de vedere pe aceasta tema". "Atat in lista de subiecte pentru proba scrisa, cat si in cea pentru proba orala, se regasesc scriitorii canonici ai literaturii romane si, mai mult, peste doua treimi din textele non-literare de la oral sunt de sau despre scriitorii romani amintiti in comunicatul Academiei", precizeaza, sec, un comunicat al ministerului.Luni si marti romanaExamenul la romana se sustine timp de doua zile, pe 23 si 24 iunie. Pe 24 si 25 iunie va fi examenul la limba si literatura materna, iar pe 25 si 26 iunie - la limba si literatura moderna.Candidatii trebuie sa intre in sala in ordinea afisata la centrele de examen, respectand ora prevazuta de comisie pentru fiecare grupa. Examinarea la probele orale/practice se realizeaza de catre doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, in prezenta a cel putin 3 candidati. Fiecare profesor evalueaza raspunsul candidatului de la probele orale/practice cu note intregi de la 1 la 10, in functie de baremul de evaluare, astfel incat diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca 1 punct. Nota finala la proba respectiva se calculeaza ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori.Probele orale sunt eliminatorii. In vederea sustinerii acestora, candidatii vor extrage un singur bilet, insa acestia au dreptul la un al doilea, caz in care nota va fi scazuta cu un punct. Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrala in maximum 10 - 15 minute. Un candidat se considera "promovat" la proba orala/practica daca a obtinut minimum nota finala 5 (cinci). Candidatul care a obtinut o nota sub 5 (cinci) sau nu s-a prezentat la o proba orala este declarat "respins", respectiv "neprezentat" si nu mai participa la probele urmatoare. La probele orale si practice nu se admit contestatii, cu exceptia probei de dicteu melodic si armonic, de la profilul artistic - muzica. Magda SEVERIN
SINDICATE
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