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STIREA ZILEI
MAE a propus ca cele bugetarii sa nu aibe cele trei zile libere cu ocazia Summit-ului NATO

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Religia în şcoli, o miză electorală”

La finalul unei campanii de o săptămână în care ziarul "Adevărul" şi-a propus să atragă atenţia asupra unui subiect delicat, şi anume acela al predării religiei în şcolile din România, am considerat necesar să avem opinia unui reputat sociolog despre acest subiect. 

Vintilă Mihăilescu, directorul Muzeului Ţăranului Român, vă propune un punct de vedere critic asupra acestei probleme, care a stârnit până acum multe pasiuni şi interese. 

- Mai există învăţământ laic în România? 

- Sigur că mai există... Principiul de la care trebuie să pornim însă e că şcolile unui stat laic trebuie să fie laice. Sigur că pot fi şi şcoli religioase, confesionale. Dar şcolile de stat într-un stat laic trebuie să fie laice. Dacă nu, înseamnă că ceva este încălcat în înseşi fundamentele statului, ceea ce pune o mare problemă. Pasul al doilea este ce înţelegem prin ore de religie. 

Pentru că aici sunt două posibilităţi. Ori înţelegem religie cu adevărat, ca viziune despre lume, ca spiritualitate, ca parte importantă a unei culturi generale, şi asta este absolut normal, e bine, se poate face un trimestru, se pot face şapte... e de discutat. Sau este vorba despre transmiterea unei credinţe... ceea ce este altceva...

- Este capabil copilul de clasa I să înţeleagă religia ca spiritualitate? 

- Dacă faci religie la clasa întâi, nu ai cum să faci decât şcoală de popi, ca să-l cităm pe Creangă... În clasa întâi nu poţi să trans­miţi decât o credinţă, o emoţie. Şi-asta face ca, într-adevăr, învăţământul să devină confesional. Îţi pui întrebarea ce caută un învăţă­mânt confesional într-o şcoală laică, a unui stat laic. Este paradoxal modul în care ni se pare absolut firesc acest lucru în spaţiul românesc ortodox, dar îl considerăm monstruos în spaţiul islamic. 

Păi statele islamice îşi spun, de la început, că sunt state religioase. Că ne place, că nu ne place, că e bine, că nu e bine... dar nu mai e o contradicţie în termeni... Ei nu spun că sunt republici laice, democrate. Dacă este vorba despre religia ca fapt de cultură superior, din acest moment începem să discutăm cu pedagogi, cu profesori, cu preoţi, cu filosofi. Să vedem care ar fi curricula, ce vrea să transmită. Trebuie gândit judicios, în funcţie de ce urmăreşti. Absolut speculativ şi la bunul-simţ, cred că cel mai bine ar fi să se studieze religia prin clasa a zecea, a unsprezecea, un trimestru sau un an maximum. Nu mai devreme şi nu mai mult. 

- Cine ar trebui să predea religia? 

- Mai degrabă un filosof, cu condiţia să ştie despre ce este vorba. Poate s-o facă şi un teolog, nu un preot practicant, un teolog care are şi formaţie filosofică... Ca să predai orice, de la sport la filosofie în şcoală, ai nevoie să faci o facultate, plus modulul pedagogic. De ce există această cerinţă? Pentru că trebuie o minimă garanţie că aceşti oameni care predau unor copii au abilităţile minimale de a preda. O lecţie nu e totuna cu o predică... 

- Dar poate fi preotul un bun profesor de religie? 

- Dacă eu aş fi o fiinţă habotnică, mi-aş pune întrebarea cum se poate face învăţământ religios în şcoală. Să zicem că faci învăţământ practic obligatoriu din clasa întâi. Aflaţi câte clase întâi sunt în ţară... şi o să vedeţi câţi profesori de religie ar trebui să fie. 

Or, profesor de religie în acest caz înseamnă preot. Un preot poate să transmită credinţa. Numai că el ar trebui să aibă şi simţ pedagogic. Şi asta vă spun ca un părinte păţit. Ştiu de la copilul meu şi de la alţi copii care au trecut prin acest învăţământ în clasele primare că urăsc religia, urăsc bisericile şi urăsc materia, pentru că au avut parte de nişte dascăli, de nişte preoţi care nu ştiau să vorbească cu un copil de şase ani şi care i-au traumatizat, în loc să-i înalţe spiritual. 

Deci, repet, impasul referitor la care religie poate fi predată sau la problema icoanelor, toate aceste subiecte sunt colaterale, derivate, sunt un lanţ de consecinţe în aval de problema de bază... Mai mult decât atât, chiar dacă ne-am pune pe poziţie adversă, şi am spune da, suntem o naţiune religioasă, suntem un stat ortodox, ceea ce ca afirmaţie este nu numai neconstituţional, ci şi anticonstituţional, şi antimodern... Chiar şi-aşa, ar trebui să discutăm foarte serios ce vrem. Pentru că nu se poate să fim un stat ortodox în Biserică, iar când trecem strada la parlament sau faci o vizită la ONG-uri devenim laici...

- De ce credeţi că se teme Ministerul Educaţiei să aibă o poziţie fermă în raport cu religia în şcoală? 

- Dintr-un motiv electoral elementar. Şi vă dau un exemplu. Când Băsescu a luat poziţie împotriva amplasării Catedralei Neamului, ştiţi că au fost toate discuţiile succesive... Şi la un moment dat Băsescu a luat poziţie. Nu acolo, că nu e bine. Eu eram pe teren prin nişte sate. Deci am putut să văd punctual reacţia sătenilor care l-au considerat brusc un fel de antihrist. Nu au înţeles şi era şi greu să înţeleagă că nu e împotriva Catedralei Neamului, ci împotriva unei anumite amplasări. 

Confuzia s-a făcut imediat şi în două săptămâni a scăzut aproape 10 procente în sondaje. Este an electoral, iar toată povestea cu religia este un capital simbolic extraordinar. Dacă puterea face acest gest, absolut populist, s-ar putea să obţină nişte procente în plus. Problema este că e în contradicţie cu poziţia lor ideologică şi cu Constituţia. Am impresia că se trece sistematic pe lângă miezul problemei şi că totul este un joc populist de prestigii şi de orgolii, cine are dreptate şi cine îl dărâmă pe celălalt. Cu ce preţ? Cu preţul viitoarelor generaţii... (Interviu realizat de Daniela Şerb) 
COTIDIANUL

E aproape oficial: bugetarii n-au vacanta la inceput de aprilie 

Pregatirile pentru Summitul NATO se apropie de final, dar cele trei zile din aprilie nu vor fi, cel mai probabil, zile libere pentru bugetari, asa cum a propus MAE.

Purtatorul de cuvint al MAE, Ilie Banica, a precizat joi ca bugetul initial al reuniunii NATO a fost amendat de Guvern saptamina trecuta, prin alocarea a 1,457 milioane de lei Ministerului Sanatatii pentru cheltuieli de personal, dotare cu mijloace fixe, transport si cazare. In acest fel, bugetul de organizare a summitului de la Bucuresti este de 92,309 milioane de lei (circa 25,6 milioane de euro). Toate institutiile romanesti au inceput deja achizitiile publice necesare, majoritatea acestora fiind finalizate. 

Firmele Mercedes si Ford vor asigura gratuit 70 de limuzine blindate, respectiv 400 de masini, pentru coloanele oficiale. Initial, BMW si Volkswagen au dorit si ele sa asigure gratuit transportul oficialilor la summit, dar, pe parcursul analizarii ofertelor, acestia s-au retras. 

Paisprezece hoteluri vor fi ocupate de delegatii la summit, alte 16 fiind sugerate jurnalistilor straini care vor sosi in Romania, iar sase dintre ele sint deja ocupate. Banica a mai spus ca MAE a initiat un proiect de hotarire de guvern pentru acordarea unor zile libere pe parcursul summitului, din motive de securitate, dar, desi pina acum nu s-a luat o decizie finala, autoritatile vor incerca sa gaseasca solutii pentru diminuarea traficului in Bucuresti, fara ca institutiile publice sa-si inchida usile. „Din punct de vedere social, economic, al transportului in comun, al utilitatilor publice, Bucurestiul va fi un oras care va functiona normal“, a precizat oficialul MAE. Simona Maties

EVENIMENTUL ZILEI
Azi se publică subiectele pentru Bac  

PE NET. Subiectele pentru bacalaureatul care va fi susţinut în acestă vară vor fi publicate astăzi pe site-ul Ministerului Educaţiei, la www.subiecte2008.edu.ro. 

Cristian Mirescu, directorul Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar, a precizat că, în acest an, pe site-ul ministerului vor fi publicate subiecte separate din care, în ziua examenului, prin tragere la sorţi vor fi formate variantele complete pentru fiecare disciplină. Astfel, o variantă va avea trei probleme. Pentru fiecare disciplină vor fi publicate, în total, 300 de subiecte. „Au fost create 100 de variante pentru subiectul unu, 100 de variante pentru subiectul doi şi 100 de variante pentru subiectul trei“, a explicat Mirescu. Eugenia Mihalcea

GARDIANUL
Astazi se da startul la memorarea celor 500 de subiecte de la BAC 

Site-ul Ministerului Educatiei va permite, începând de astazi, tuturor candidatilor de la Bacalaureatul din aceasta vara sa consulte subiectele pregatite pentru toate probele de examen. Ca si anul trecut, institutia guvernamentala a pregatit câte un set de 100 de variante de subiecte pentru fiecare disciplina. În consecinta, absolventii claselor a XII-a vor cauta sa învete un set întreg de 400 de subiecte, iar cei care vor sustine proba de limba materna vor avea de studiat în total 500 de variante de subiecte. Potrivit Metodologiei de organizare si desfasurare a Bacalaureatului, sesiunea 2008, în ziua programata probei respective, secretarul de stat cu învatamântul preuniversitar, care va fi presedintele Comisiei nationale de Bacalaureat, va extrage din urna numarul variantei de subiect, de la 1 la 100. Subiectele publicate astazi pe site-ul www.edu.ro vor fi de la toate disciplinele de Bacalaureat, de la fiecare profil de clasa absolvit de catre candidat. Alexandru Calmâcu

GANDUL
15 elevi s-au intoxicat la ore cu monoxid de carbon

Colegi de clasă sau chiar de bancă, 15 copii de la şcoala din Suharău, judeţul Botoşani, au ajuns şi colegi de salon, unii chiar de pat. La Secţia de Boli Infecţioase a Spitalului Municipal Dorohoi au fost internaţi, în zile diferite, elevi inoxicaţi cu monoxid de carbon.

Sobele din Suharău – necurăţate pentru că în sat nu există coşar – au emanat monoxid de carbon în timpul cursurilor, astfel că elevii au ameţit, au leşinat sau au devenit livizi. De pe 22 februarie, au început internările şi abia ieri şefii Autorităţii de Sănătate Publică Botoşani au dat publicităţii cauza intoxicării colective.

 “99% rezultatele de îndreaptă săre concluzia că elevii au suferit în urma unei intoxicaţii cu monoxid de carbon”, a precizat Gabriel Oprişanu, directorul ASP. Investigaţiile medicale vor elucida dacă administratorii şcolii au încălzit sobele înfundate încă de iarna trecută sau au folosit chiar un combustibil toxic.

Dacă elevii nu ajungeau în număr atât de mare la spital, colegii rămaşi la Suharău ar fi fost încălziţi în continuare de sobele defecte, existând pericolul ca aceştia să fi inhalat în repetate rânduri monoxid de carbon, ceea ce ar fi fost extrem de grav, chiar fatal. Copii spitalizaţi au fost supuşi terapiei cu oxigen de către medicii de gardă, care au suspectat din start intoxicaţia cu monoxid de carbon.

Ancheta ulterioară a confirmat bănuielile medicilor, acum căutându-se vinovaţii pentru intoxicarea copiilor. Doi din cei 15 copii trataţi sunt încă internaţi. Gabriela DOBOŞ
Subiectele pentru Bacalaureat vor fi postate pe internet azi

Elevii care vor susţine Bacalaureatul în iunie, vor avea, de astăzi, pe internet, subiectele pentru examene. Pe site-ul www.subiecte2008.edu.ro elevii de clasa a XII-a vor găsi, după ora 11,00, subiectele pentru fiecare disciplină.

La fiecare examen, absolvenţii de liceu vor avea de rezolvat o variantă completă, formată din trei subiecte. Dacă anul trecut, Ministerul Educaţiei a postat pe internet câte 100 de variante de subiecte pentru fiecare disciplină, de data aceasta va posta câte 300 de subiecte pentru fiecare disciplină. În ziua examenului, din cele 300 de subiecte vor fi extrase trei, care vor forma o variantă.

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, a luat această decizie, după ce, la examenul din vara trecută, elevii au copiat rezolvările subiectelor din culegerile de rezolvări scoase pe piaţă de către diverse edituri. Până în prezent au fost prelucrate aproximativ 170.000 de subiecte pentru toate disciplinele.

Subiectele vor fi supuse dezbaterii publice timp de 30 de zile, timp în care subiectele pot fi contestate şi modificate, în cazul în care vor fi greşite. (E.L.)
Ioan Pânzaru, reales rector al Universităţii din Bucureşti

Întreaga conducere a Universităţii din Bucureşti (UB) a fost realeasă, ieri, pentru încă patru ani. Unic candidat la funcţia de rector, Ioan Pânzaru şi-a adjudecat încă un mandat, fiind validat cu 105 din 110 voturi.

Prorectori ai UB rămân, în continuare, Romiţă Iucu (programe şi diplome), Emil Barna (cercetare), Dana Marinescu (programe sociale studenţi) şi Maria Voinea (resurse umane şi financiare).

Astăzi, este rândul Universităţii de Medicină şi Farmacie „Carol Davila” din Bucureşti (UMFCD) să îşi aleagă conducerea. Singurul candidat la şefia UMFCD este actualul rector, Florian Popa. (R.F.)

Părinţii elevilor din Piatra Făntânele nu vor să fie închisă şcoala

Părinţii elevilor de la şcoala din Piatra Fântânele au cerut inspectoratului şcolar să renunţe la ideea de a desfiinţa şcoala din localitatea lor.

Cei aproximativ 20 de părinţi i-au cerut, ieri, inspectorului şcolar general din Bistriţa-Năsăud, într-un memoriu semnat de 40 de persoane din localitate, să nu închidă şcoala pentru că elevii ar trebui să facă naveta la şcoala dintr-o localitate apropiată.

Părinţii i-au mai spus inspectorului Mihai Mureşan că, în prezent, unii copii deja străbat distanţe foarte mari pe jos pentru a ajunge la această şcoală şi că ar pierde şi mai mult timp pe drum dacă vor fi mutaţi.

Horaţiu Catalano, inspectorul şcolar andjunct, a spus că şcoala nu va fi închisă, dacă Ministerul Educaţiei nu va da un microbuz pentru a-i transporta pe copii.

Oricum, autorităţile locale vor trebui să repare drumul. ISJ Bistriţa Năsăud a anuţat că peste 120 de copii din alte localităţi mici vor merge la cursuri, din toamnă, în alte localităţi decât cele din care provin, dacă părinţii vor fi de acord. (E.L.) 
REALITATEA ROMANEASCA

Subiectele pentru Bacalaureat vor fi publicate pe Internet vineri, la orele 11.00

Ministerul Educatiei va lansa vineri, la orele 11.00, site-ul pe care vor fi publicate subiectele pentru probele scrise ale examenului de Bacalaureat din acest an, www.subiecte2008.edu.ro, anunta un comunicat. Metodologia pentru organizarea examenului prevede ca subiectele sa fie publicate pe Internet pe data de 1 martie, insa ministerul a decis sa o faca mai devreme cu o zi. Lansarea va avea loc la sediul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar . Ela Dobre

SINDICATE

ADEVARUL
Ceferiştii intră din nou în grevă

O parte din lucrătorii feroviari vor declanşa o grevă de avertisment  pe 5 martie, între orele 7.00 şi 9.00. Ceferiştii din infrastructură solicită majorarea salariului de la 450 la 500 de lei, de la 1 ianuarie, şi la 570 de lei, de la 1 mai. 

Potrivit conducerii Federaţiei Elcatel, una dintre organizaţiile sindicale ale feroviarilor, la protestul de miercuri vor participa aproximativ 2.000 de lucrători în infrastructură. Fiecare sindicat va stabili independent data protestelor, însă toate organizaţiile au anunţat că sunt de acord cu greva de avertisment şi eventual cu cea generală. 

În urmă cu o lună, circulaţia trenurilor, în Gara de Nord Bucureşti şi în mai multe regionale din ţară, a fost întreruptă în urma unui alt protest al feroviarilor. (Diana Opriţă) 
GARDIANUL

Un lider sindical din Harghita, a fost batut crunt sub ochii politistilor 

Liderul CNS Cartel Alfa filiala Harghita, Sorin Badea, acuza politia ca ar proteja gruparile mafiote din judet. El sustine ca a fost batut, impreuna cu fiul si nepotul lui, de catre 15 oameni, chiar in prezenta a opt politisti. Ulterior tot el a fost cel care „a incasat” o amenda de 200 de lei, pentru „provocare si participare la scandal”. De asemenea, liderul de la Cartel Alfa afirma si faptul ca unul dintre agresori i-ar fi inmânat un plic politistului care l-a amendat. 

Liderul Harghitean al CNS Cartel Alfa a declarat pentru Gardianul ca in data de 17 februarie iesit la plimbare impreuna cu fiul si nepotul lui, la Sântimbru Bai, statiune aflata la aproximativ 12 km de la municipiul Miercurea Ciuc. Acesta sustine ca a fost urmarit de patru masini, a fost blocat in drum, si a fost batut cu bâte si boxuri, atât el cât si fiul si nepotul lui, de 19 ani si 21 de ani. 

„In timp ce ma deplasam cu autoturismul personal din directia Sâncraieni – Miercurea Ciuc, un auturism marca „Chevrolet” de culoare neagra a incercat sa-mi taie calea, cu intentia vadita de a ma opri. L-am evitat si mi-am continuat drumul. Acesta s-a intors si a inceput sa ma urmareasca, facând manevre cu intentia de a ma opri in trafic. La intrarare in Miercurea Ciuc o alta masina, de teren, de marca straina, de culoare verde, a incercat sa-mi bareze drumul. Am evitat-o si pe acesta. Copii care se aflau cu mine au observat ca mai erau doua masini, una marca „Seat” si alta „Super Nova – Dalia” ambele de culoare gri. Aceasta urmarire a continuat pâna in fata blocului in care locuiesc. Vazând ca urmaritorii doresc sa ma blocheze in trafic, am virat cu intentia de a merge la Politie, moment in care am fost tamponat intentionat de conducatorul „Chevroletului”, obligat sa ma opresc. In momentul urmator din cele patru masini au coborât vreo 15 persoane, unele din ele având in mâna bâte si cutite. Copii si subsemnatul am fost trasi afara din masina si au inceput sa ne loveasca” scrie Sorin Badea in plângerea depusa la Parchetului de pe lânga Tribunalul Harghita.
„Politistul a amenintat-o pe sotia mea ca scoate pistolul si o impusca daca nu tace din gura”

„ Au fost 15 insi. Patru sau cinci dintre ei m-au tinut, iar Andras Robert, care este patronul societatii de paza Dakota Security, din Miercurea Ciuc, m-a lovit in fata cu boxul, pâna am cazut pe asfalt” ne-a declarat Sorin Badea. „In momentul in care am fost lasat in pace, am observat ca fiul meu era alergat de trei persoane cu bâte in mâini. Am vrut sa-l ajut dar am fost din nou doborât la pamânt de agresori” a mai adaugat Badea. Acesta sustine ca mai multi cetateni au iesit pe strada, auzind scandalul, ba mai mult, acesti oameni au anuntat si Politia, prin Apelul de Urgenta 112. Liderul de sindicat spune ca, abia când politistii i-au cerut actele, si-a dat seama ca ii lipseste portmoneul, in care, pe lânga acte, avea si 1.500 lei. „Intre timp a sosit ambulanta, am ajuns la urgenta si am primit ingrijiri” a continuat Sorin Badea. Acesta ii acuza pe oamenii legii ca, desi au stiut cine erau agresorii, „politistii de fata le-au dat drumul unora dintre agresori. Cel care era cu „Seatul” si m-a lovit cu boxul a fost scapat de politistii de la rutiera care m-au amenintat cu punerea de catuse iar pe sotie ca scoate pistolul si o impusca daca nu tace din gura, intrucât cerea cu insistenta sa fie retinuti agresorii” a declarat Badea. 

„M-i se trage din activitatea sindicala”

Potrivit liderului de sindicat, la sediul Politiei din Miercurea Ciuc, „politistii care au fost la locul faptei nu ne-au permis sa scriem acte de sesizare, respectiv punându-ne in schimb sa scriem (…).” Acesta a mai afirmat ca soferul Chevroletului, Andras Robert a inceput sa il injure si sa il loveasca chiar de fata cu politistii, in sediul Politiei. Acesta este convins ca, dupa „modul de operare al politiei, se cauta musamalizarea celor intâmplate” si ca ar fi „victima unei grupari de tip mafiot din Miercurea Ciuc.” Fiind intrebat pe ce isi bazeaza acuzatiile, acesta a afirmat ca „unul dintre agresori i-a inmânat un plic, chiar in vazul meu, politistului care m-a amendat. Aceasta problema m-i se trage de la faptul ca in sedinta din data de 30 ianuarie 2007 a Comisiei de Dialog Social de pe lânga Institutia Prefectului – judetul Harghita, l-am reclamat pe politistul Kedves Josif, in urma unor sesizari din partea câtorva societati, potrivit carora acesta percepea taxa de protectie. Mi-e clar: m-i se trage din activitatea sindicala” a conchis Badea Sorin. 

„Sunt hotarât sa intru in greva foamei”

Badea Sorin spune ca saptamâna viitoare se va deplasa la Bucuresti pentru a incerca sa aiba o intrevedere cu ministrul Cristian David. „Sunt hotarât sa intru chiar si in greva foamei, daca va fi cazul.” 

Liderul de sindicat a mai fost victima unor agresiuni si in anii trecuti. Astfel in iunie 2005 i-au fost sparte, parbrizul si geamurile masinii de catre autori neidentificati. De asemenea, in decembrie 2007 Badea a acuzat mai multi politisti ca i-ar fi agresat fiul minor.

Leziuni prin lovire cu corpuri dure contondente si ascutite...

Potrivit certificatului medico-legal, semnat de medicul legist Reman Istvan „Badea Sorin prezinta leziuni traumatice cranio-faciale si corporale care (...) s-au putut produce prin lovire directa cu corpuri dure contondente, unele cu vârf ascutit. Timpul de ingrijire medicala necesat pentru vindecarea leziunilor suferite este de 4 – 5 zile calculate de la data producerii”

Politia va face cercetari si va propune solutie legala

Purtatorul de cuvânt al IPJ Harghita, Gheorghe Filip, a declarat pentru Gardianul urmatoarele: „Politia Municipiului Miercurea-Ciuc a fost sesizata cu privire la un accident rutier produs pe strada Fratiei din localitate. Ulterior la locul producerii accidentului, a avut loc o altercatie in care au fost implicate 8 persoane, printre care si ocupantii celor doua autovehicule, motiv pentru care toate cele 8 persoane au fost sanctionate contraventional…. 

Lucratorii Birourilor de Ordine Publica si Investigatii Criminale desfasoara cercetari in vederea stabilirii cauzelor si imprejurarilor in care s-au produs aceste evenimente, iar in functie de rezultatul acestora se va propune solutie legala prin Parchetul de pe Lânga Judecatoria Miercurea-Ciuc.”Kovacs Anna
GANDUL

„Salariul e aşa mic, că dai în depresie” 
Contribuabilii care n-au aflat de grevă au făcut kilometri întregi prin faţa direcţiilor de taxe şi impozite, jumate de dimineaţă

„În ziua de leafă, n-aş vrea să am contribuabili prin preajmă. Salariul e aşa de mic, încât dai în depresie. Şi sunt unii oameni care urlă pe la ghişee: «Vă plătim regeşte!»”, spune casiera Zoiţa Vârză, de la Taxe Locale sector 3.

Casieria e o „cuşcă” fără ferestre, fără aerisire şi lumină naturală. Se înghesuie acolo două funcţionare. Iarna, apucă să vadă lumina zilei numai dimineaţa. Înăuntru miroase greu a bani, iar aerul apasă. Ca să nu leşine, casierele mai deschid uşa când şi când, dar pe furiş, să nu le prindă şefii.

 „N-avem grilaj la uşă şi e interzis să o deschidem”, zice Zoiţa. Leafa ei: 862 de lei. Numără minutele până la ora zece; de obicei, dis-de-dimineaţă, Direcţia duduie de contribuabili. Dar acum, funcţionarii publici din majoritatea judeţelor sunt în grevă de avertisment, de la 8 până la 10. Protestează cei din primării, Finanţe, Protecţie socială şi din instituţiile subordonate consiliilor judeţene. 

Funcţionarii, înghesuiţi în birouri ca-n autobuz

Dar aceasta nu e singura „cuşcă” a Direcţiei de Impozite şi Taxe Locale a sectorului 3. La ghişeul 5, „Urmărire debite”, patru oameni stau înghesuiţi ca-n autobuz. Biroul e cam cât o bucătărie. De pe mese se revarsă tastaturi şi hârtii – de obicei mai rămâne liberă cam o palmă de masă. Acolo, de abia poţi să pui un sandviş. Farfuria cu mâncare? Un lux.

„Dar nici nu prea e timp de mâncat. Oamenii stau pe hol şi bat în uşă, strigând: «Cât mai aveţi de gând să mâncaţi?»”, spune Romel Neagu, preşedintele executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, cea care a declanşat conflictul de muncă. Dar, spun funcţionarii, ar putea să treacă peste toate astea, dacă ar primi lefuri bune. „Sunt inspector, am terminat şi masterul şi iau în mână puţin peste 500 de lei, plus sporul de calculator de 10%”, spune Andreea. Mai fericit e colegul ei, referent, care după 8 ani vechime în muncă ia vreo 700 de lei. Şi mai există o problemă.

„Sunt funcţionari în Primăria Capitalei care ocupă acelaşi post ca noi, au aceeaşi vechime şi nu fac nimic în plus faţă de noi, dar iau cu 50% mai mulţi bani decât luăm noi”, zice o funcţionară. 

„Sporul de calculator de 10% este mult prea mic. Faceţi un experiment: staţi acasă în faţa calculatorului peste 8 ore, fără să vă ridicaţi de pe scaun. Dar banii nu sunt singura problemă. Vedeţi vrafurile de cutii din jurul meu? Normal, ar trebui să stea în arhivă, nu îngrămădite în biroul meu. N-avem spaţiu”, spune Georgeta Duralia. 

„Le place locul sigur şi călduţ”

„Nu mă interesează problemele funcţionarilor. Eu muncesc în construcţii câte zece, doişpe ore pe zi şi am vreo cinşpe milioane. Dacă nu le convine la stat, să meargă la patron, ca mine. Pot să se angajeze la firme de audit pe mii de euro. Dar lor le place locul sigur şi călduţ”, zice Costel, unul dintre contribuabilii veniţi la Direcţie pentru o simplă ştampilă.

N-a ştiut de grevă, munceşte atât de mult că n-are timp să mai urmărească presa. Ba chiar a venit de la opt punct, să fie primul la coadă. S-au mai perindat prin faţa Direcţiei câteva zeci de „clienţi” care n-au aflat de protest. Au fost trimişi acasă.

„Eu am schizofrenie şi sunt scutit de impozitul pe casă. Mi-a venit că trebuie să-l plătesc. Acum am venit să le arăt certificatul de handicap. E a treia oară când mi se întâmplă asta”, zice Marian Turcu. De la opt până la zece a făcut kilometri întregi prin faţa Direcţiei şi a fumat aproape un pachet de ţigări.

„Mie trebuie doar să-mi modifice o dată, durează un minut”, se roagă taximetristul Mocanu de sindicalişti. Degeaba. „Nu m-aş angaja ca funcţionar. Munceşti foarte mult pentru foarte puţin”, recunoaşte el. 

Sindicaliştii cer 30% în plus la salariu

Ce revendicări au sindicaliştii? Salarii mai mari cu 30%, în primul rând. Cei 9,5% promişi din toamnă de abia acoperă inflaţia, spune Romel Neagu. Apoi, mai vor eliminarea discriminărilor salariale.

„Un studiu al Băncii Mondiale arăta că, la noi, raporturile de mărimi salariale sunt de 50 la 1. Lefurile cele mai mari le au angajaţii instituţiilor centrale şi cele mai mici – angajaţii din funcţiile de execuţie”, zice sindicalistul. Protestatarii mai cer şi eliminarea regimului incompatibilităţilor: „Un funcţionar nu poate, după program, să spele geamuri, să repare televizoare sau să aibă firmă. Acest regim ar trebui să se aplice doar înalţilor funcţionari. Normal, un arhivar, un referent sau omul de la ghişeu ar trebui să poată face astfel de lucruri”. În plus, ei mai sunt nemulţumiţi şi de promovările greoaie.

Ministrului Muncii nu-i pasă de greva funcţionarilor

Ministrul Muncii, Paul Păcuraru, s-a arătat dezinteresat de problemele funcţionarilor publici care au recurs ieri la grevă de avertisment. În loc să încerce să le rezolve măcar o parte din revendicări, el susţine că „acţiunea Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie este doar o manipulare politică”.

Într-un comunicat de presă, ministrul îşi exprimă regretul că greva „a afectat interesul public”. Paul Păcuraru mai sugerează că Federaţia nu prea ar avea reprezentativitate fiindcă ar cuprinde doar 8.500 de membri, şi nu 40.000. (A.T.)
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