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STIREA ZILEI

MARIAN SĂRBU CĂTRE SINDICATE: "NU EU AM FĂCUT GRILA DE SALARIZARE"
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Marian Sărbu către sindicate: "Nu eu am făcut grila de salarizare"

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a declarat astăzi că grila unică de salarizare este făcută de către reprezentanţii ministerului Muncii şi nu de către ministrul Muncii. Sindicatele din învăţământ i-au cerut astăzi premierul Emil Boc demiterea lui Sărbu.

"Asta este grila ministerului Muncii. Nu eu am făcut această grilă", a declarat Sârbu după ce Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Alma Mater au cerut demisia lui  şi a secretarului de stat pentru că ar fi decis unilateral reducerea salariilor din învăţământ prevăzute în Legea salarizării unice. "Dacă primul ministru nu va rezolva această problemă, în numele celor peste 350.000 de membri de sindicat afiliaţi celor patru federaţii reprezentative, vom redeschide conflictul de muncă, ceea ce înseamnă blocarea începutului anului şcolar 2009-2010", a declarat preşedintele executiv al Federaţiei Spiru Haret, Marius Nistor.

Grila prezentată în urmă cu două săptămâni de Ministerul Educaţiei propunea salarii cuprinse între 3,5 şi 9,2 salarii minime pe economie, plus sporuri de performanţă care s-ar ridica la până la 20% din salariu. Potrivit sindicaliştilor, dacă valorile din grilele de salarizare ar scădea cu 40%, cadrele didactice s-ar încadra în partea de jos a grilei. (IONEL DANCU)

Incidente la proba de sport de la Bac

Mai mult de jumătate dintre elevii care au susţinut, ieri, ultima probă de bacalaureat au ales educaţia fizică. În Capitală, vremea ploioasă i-a pus în dificultate pe absolvenţii care au susţinut proba la sport.

Un elev al Colegiului Naţional „Gheorghe Lazăr“ din Bucureşti a fost lovit de o creangă, în Parcul Cişmigiu, în timp ce se îndrepta spre liceu să dea proba de viteză. Elevul a primit îngrijiri medicale şi a dat examenul de la ora 13.00. 
În multe şcoli, probele sportive s-au desfăşurat în sălile de sport. La Şcoala Generală nr. 190, elevii au spus că terenul era prea alunecos pentru proba de viteză. „Toţi au trecut. Chiar dacă făceai de nota 1, tot îţi dădea un 7. Au fost şi eleve mai grăsuţe care nu au putut sări peste capră, dar au trecut proba”, a spus Alexandru M., de la Colegiul „Gheorghe Şincai”. Elevii cu greutatea peste medie şi-au motivat alegerea spunând că sportul e cel mai simplu. „Decât să învăţ la încă o materie, am preferat să dau la sport”, a explicat Ana Maria Todoran, o elevă plinuţă, care s-a prezentat la această probă la un liceu din Ploieşti. 

La Suceava, un candidat care dădea proba de aruncare a greutăţii a fost accidentat de un coleg de-al său. Tânărul a fost internat în spital pentru a primi îngrijiri suplimentare. 

La Galaţi, cinci dintre elevii care au dat sportul au fost accidentaţi. Cel mai grav a fost rănită eleva Nicoleta Crânganu, care s-a dezechilibrat în timpul probei de viteză. Fata a fost transportată de urgenţă la la spital. Rezultatele de la Bac vor fi afişate duminică, 5 iulie, de la ora 16.00. (ANDREEA OFIȚERU)

Andronescu: 52 % dintre elevi au optat pentru specializărea matematică-informatică

Peste 99% dintre cei 189.588 de elevi care au completat fişele de înscriere au fost admişi în licee. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a declarat astăzi că mai mult de jumătate dintre cei care s-au înscris pentru repartizarea computerizată au optat pentru specializarea matematică-informatică, iar acest lucru va influenţa stabilirea cifrei de şcolarizare pentru anul şcolar 2010-2011.

61,28% dintre candidaţi  au fost admişi la prima opţiune, ceea ce înseamnă, potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, că respectivii elevi au fost sfătuiţi bine de diriginţii şi profesorii lor, iar alţi 33% în primele trei opţiuni. "Avem o statistică a opţiunilor exprimate care arată că 52 % dintre elevi au optat pentru specializărea matematică-informatică, 24 % pentru ştiinţele naturii, 15% pentru filologie şi 9% pentru ştiinţe socio-umane. Considerăm că acesta este un semnal de care vom ţine seama la admiterea din anul şcolar 2010-2011", a explicat ministrul de resort. Potrivit ministrului de resort, în următoarele zile vor fi adunate mai multe date care vor fi folosite pentru stabilirea cifrelor de şcolarizare pentru anii următori.  

Peste o mie de elevi au rămas nerepartizaţi

Din cauza numărului mic de opţiuni completate, 1.131 elevi, nu se află în prezent repartizaţi în nicio unitate de învăţământ. Aceştia vor intra în a doua etapă de admitere. Ecaterina Andronescu a subliniat că din 2001 de când funcţionează repartizarea computerizată, elevii au învăţat să-şi completeze mai bine fişele, astfel că dacă în 2001 erau 3,94% din elevi rămaşi nerepartizaţi, în 2009 au rămas 0,7%.

Şapte candidaţi au fost repartizaţi cu nota 10, trei dintre aceştia fiind de la Colegiul Traian din Drobeta Turnu Severin. Peste 68% dintre elevii repartizaţi au avut medii cuprinse între 7 şi 10.

În licee sunt disponibile 221.000 de locuri

Pentru admiterea 2009, în liceele din România sunt disponibile 221.000 de locuri. Cei care nu sunt repartizaţi acum, vor fi repartizaţi la 13 iulie. Atunci se va desfăşura cea de-a doua sesiune de repartizare, sesiune destinată celor care nu au completat destule opţiuni. O treia sesiune de repartizare se va desfăşura în luna septembrie. Aceasta va fi destinată celor care au avut corigenţe. 

Elevii vor putea obţine un loc în liceu în funcţie de medie şi de opţiunile lor. Media anilor de studiu reprezintă 50 % iar tezele cu subiect unic reprezintă 50 %. În perioada 18 şi 25 iunie elevii şi-au completat opţiunile pe fişa de înscriere împreună cu părinţii şi profesorii. (SILVANA CHIUJDEA)

Știri

BRAŞOV. La Zărneşti vor începe, mâine, lucrările la prima tabără socială din ţară, adresată copiilor proveniţi din familii sărace sau din centre de plasament. Investiţia, de un milion de euro, este asigurată din fonduri europene.
TULCEA. Doar 600 de profesori candidează pe cele 1.200 de locuri scoase la concursul de titula­ri­zare de anul acesta. Examenul va avea loc la 15 iulie. 

BUSINESS STANDARD

Cine se teme de legea unică? Noua grilă de salarizare va duce, paradoxal, la scăderi ale salariilor 

Elaborarea legii unitare de salarizare a declanşat, probabil, cele mai aprinse discuţii care s-au purtat vreodată în interiorul sectorului bugetar, ca urmare a faptului că actul normativ ar trebui să pună semnul egal între diferitele funcţii şi, mai ales, între salarii.

Încă de la începutul negocierilor de la Ministerul Muncii, bugetarii s-au bătut pentru a urca tot mai sus în ierarhia grilei de salarizare, obţinând astfel majorările salariale pe care le-au cerut constant în ultimii ani. Profesorii, care au fost poate cei mai fervenţi, au negociat salarii care pentru debutanţi ar fi trebuit să se tripleze, depăşind astfel frustrările determinate de refuzul Guvernului de a le creşte salariile în acest an cu 50%, potrivit actului normativ votat în vechea legislatură. Paradoxal, analiştii economici susţin că legea salarizării unitare este necesară, dar nu pentru a spori veniturile bugetarilor, ci, din contră, pentru a le diminua, astfel încât cheltuielile cu personalul să se încadreze în valorile negociate cu FMI şi cu Banca Mondială (BM). “Grila de salarizare este formula FMI-ului şi a Băncii Mondiale de a reduce salariile în sistemul public din România. Dacă sindicatele au înţeles că acum pot obţine creşteri salariale delirante este treaba lor”, a explicat pentru Business Standard directorul executiv al Grupului de Economie Aplicată (GEA), Liviu Voinea.

Începută de mai bine de trei luni, la Ministerul Muncii, elaborarea legii unitare de salarizare trebuia finalizată până pe 20 iunie, pentru a da posibilitatea Guvernului să o analizeze şi să o adopte până la finele aceleiaşi luni. Şi, cu toate că Ministerul Finanţelor Publice trebuia să facă deja evaluarea grilei de salarizare, pentru a se putea stabili impactul pe care aceasta l‑ar avea pe buget, Guvernul evită să facă declaraţii oficiale referitoare la acest subiect, iar în ultimele două şedinţe, nici măcar nu a inclus proiectul pe ordinea de zi. Totodată, deşi premierul Emil Boc declara, în urmă cu câtva timp, că Guvernul îşi va asuma răspunderea pe actul normativ, pentru ca legea să poată fi aplicată din ianuarie 2010, acesta a precizat recent că Executivul va lua o decizie în acest sens în toamnă, după vacanţa parlamentară.

Informaţiile apărute săptămâna trecută, potrivit cărora ministrul Muncii, Marian Sârbu, ar fi redus cu 40% salariile din grilă, au învrăjbit sindicatele, care au acuzat Guvernul de minciună şi au ameninţat din nou cu deschiderea conflictelor de muncă. Sârbu a explicat că supărarea sindicatelor este nejustificată, în condiţiile în care se vorbeşte despre nişte salarii “virtuale”, care nu există şi nu au existat niciodată, şi a sugerat că, în urma evaluărilor de la Finanţe, coeficienţii de salarizare vor ieşi cu mult mai mici decât au fost stabiliţi în urma negocierilor cu sindicatele şi cu ministerele.

Dacă, în ceea ce priveşte grila de salarizare, nu există nicio certitudine, în afară de unele echivalenţe între diferite funcţii, singurul lucru cert este că, în câţiva ani, România trebuie să reducă substanţial fondul alocat pentru cheltuielile cu personalul bugetar, de la 8,6% din PIB, cât era la sfârşitul anului trecut, la o valoare cât mai aproape de 6,7%. “Prin acordul cu FMI, ni s-a cerut reducerea fondului de salarii. Acest lucru poate să însemne fie reducere de personal, fie reducere de salarii, fie amândouă. Ceea ce este clar este că FMI şi CE ne-au cerut să facem o grilă în care raportul dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu să fie de 1 la 15. Actualele discuţii pe grila de salarizare nu au nicio relevanţă, pentru că această grilă nu a fost negociată cu BM şi FMI. Abia după discuţiile cu aceste instituţii se va şti şi valoarea salariilor. În forma actuală, grila nu poate fi aplicată”, a spus Liviu Voinea. Acesta a mai precizat că este posibil să nu mai fie bani de salarii nici până la sfârşitul anului, din cauza scăderii economice abrupte prin care trece România. 

Directorul GEA a explicat că reformarea sistemului de salarizare din sectorul bugetar trebuie însoţită şi de o reformă a administraţiei publice şi a sectorului financiar. “Această scădere, deoarece pentru unele salarii va însemna o scădere, nu se va face de mâine, legea se va aplica începând din ianuarie 2010, dar implementarea ei poate dura între trei şi şapte ani”, este de părere Voinea. Analistul economic Ilie Şerbănescu este mai pesimist şi consideră că scăderea salariilor în rândul bugetarilor se va face încă din acest an, cel mai probabil după alegerile prezidenţiale din toamnă. 

“Sindicatele şi ministerele au încercat să-şi poziţioneze salariile cât mai sus în grilă. Or, această grilă, aşa cum a fost construită iniţial, nu va putea fi suportată financiar, şi atunci se va aplica o ajustare în jos, pentru a se putea plăti acele salarii”, a precizat Şerbănescu. Analistul a mai spus că reducerea coeficienţilor de salarizare cu 40%, efectuată de ministrul Sârbu, nu este suficientă şi că aceşti indicatori vor fi diminuaţi în continuare. “Până la finele anului, salariile şi pensiile vor fi plătite din banii luaţi de la Comisia Europeană, iar după alegeri vom asista la tăieri de salarii şi de pensii şi la concedieri. Nu asistăm acum la aceste reduceri pentru că avem alegeri în toamnă, dar, din decembrie, trebuie să ne aşteptăm la ce este mai rău”, consideră Ilie Şerbănescu. 

Autorităţile se abţin să facă astfel de declaraţii, deocamdată, dar întârzierea cu care Ministerul de Finanţe face evaluarea financiară a grilei de salarizare indică dificultatea în care se găseşte statul în această situaţie. “Deşi este nevoie de o reducere a cheltuielilor, salariile mici vor creşte, totuşi, în timp ce salariile mari vor fi îngheţate pentru mai mulţi ani. Tocmai de aceea este nevoie de o lege unitară, pentru a se pune ordine în sistem şi pentru a nu se mai face majorări haotice”, a dat asigurări ministrul Sârbu. 

În timp ce pentru 85% dintre salariaţii bugetari coeficienţii de salarizare au fost reduşi, la Guvern se mai adaugă funcţii pe ultima treaptă de ierarhizare, care asigură salariile cele mai mari din sistem. Astfel, potrivit proiectului legii unitare de salarizare, citat de NewsIn, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii ar urma să primească o indemnizaţie egală cu cea a preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, respectiv cu cea a preşedintelui României şi a şefilor celor două Camere ale Parlamentului, Ministerul Muncii introducând cea de-a cincea funcţie plătită cu 15 salarii minime brute pe economie. Totodată, patriarhul Bisericii Ortodoxe Române ar putea câştiga 14,5 salarii minime brute pe economie, la fel ca primul-ministru, în timp ce un episcop şi un episcop-vicar patriarhal ar putea câştiga 13 salarii minime pe economie, mai mult decât deputaţii şi senatorii aleşi în Parlament. 

De asemenea, preşedintele Curţii de Conturi şi cel al Consiliului Concurenţei ar putea câştiga un salariu egal cu cel al premierului. În schimb, coeficienţii de salarizare pentru profesori au fost coborâţi în grilă cu două poziţii. “În urma negocierilor care au avut loc la Ministerul Muncii, se pare că, în grila calculată pentru proiectul de lege al salarizării unice, angajaţii din învăţământ au coborât la un coeficient cu două unităţi mai mic”, declara săptămâna trecută ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Astfel, dacă în grila stabilită iniţial la nivelul Ministerului Muncii salariile cadrelor didactice se încadrau între de 3,5 ori salariul minim pe economie şi de 9,2 ori salariul minim, ulterior, coeficienţii au fost scăzuţi la valori cuprinse între 2 şi 7,6. “Un profesor universitar aflat la sfârşitul carierei, care era, la negocieri, în topul grilei, cum este şi normal după o viaţă de studiu şi de cercetare, ar avea un coeficient de 7,6, adică un salariu egal cu cât are acum”, a explicat reprezentantul Federaţiei Alma Mater, Anton Hadăr. Acesta este motivul pentru care salariaţii din educaţie ameninţă din nou cu greva generală în sistem, dacă Executivul nu vine cu explicaţii. Explicaţii pe care sindicaliştii încă le mai aşteaptă.

>Controversă

Premierul Emil Boc declara, la începutul anului, că legea unitară de salarizare va fi finalizată pe 30 iunie, urmând ca Executivul să-şi asume răspunderea pe actul normativ, pentru ca acesta să poată fi aplicat de la începutul anului viitor. Săptămâna trecută, primul-ministru şi-a nuanţat declaraţia iniţială, susţinând că Guvernul va decide în toamnă dacă îşi va asuma sau nu răspunderea pe lege. Potrivit acordului cu FMI, România trebuie să finalizeze legea salarizării în sistemul bugetar până pe 30 octombrie, pentru ca aceasta să intre în vigoare la 1 ianuarie 2010. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Profesorii cer demisia “naşilor” legii bugetarilor

Sindicatele din educaţie cer premierului demiterea ministrului Muncii Marian Sârbu şi a secretarului de stat Valentin Mocanu pentru reducerea cu 40% a coeficienţilor din legea salarizării bugetarilor.

FSLI, FEN, FSI “Spiru Haret” şi FNS “Alma Mater” spun că dacă primul-ministru Emil Boc nu va lua decizia demiterii celor doi oficiali, consideraţi de liderii sindicali “principalii vinovaţi” pentru reducerea coeficienţilor după trei luni de negocieri, vor denunţa pactul pentru educaţie, semnat în mai. Sindicaliştii ameninţă Executivul şi cu posibile greve. “Dacă nu vor fi luate “măsuri pentru demiterea celor doi demnitari, iar coeficienţii de ierarhizare din Legea salarizării unitare nu vor reveni la valorile negociate, cele patru federaţii vor stabili o strategie comună ce poate culmina cu redeschiderea conflictului de muncă în învăţământ”, se arată în comunicatul de presă comun. 
Federaţiile susţin că “personalul din învăţământ a dat dovadă de prea multă înţelegere şi răbdare în timp ce clasa politică şi-a bătut joc de întreaga educaţie românească”.  Ca atare, solicită Ministerului Educaţiei şi liderilor confederaţiilor sindicale “să îşi exprime public poziţia faţă de modificarea unilaterală a formei negociate a legii salarizării unitare a bugetarilor”. (OANA CRĂCIUN)

Profesorii cer ajutorul Avocatului Poporului pentru plata salariilor

Sindicatele din învăţământ au sesizat Avocatul Poporului cu privire la ordonanţa guvernului care amână plata unor sume câştigate în instanţă.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a cerut Avocatului Poporului să sesizeze Curtea Constituţională în legătură cu Ordonanţa 71, emisă recent de guvernul Boc privind plata unor drepturi salariale prevăzute în titluri executorii. Actul normativ prevede că plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătoreşti devenite executorii până la 31 decembrie 2009 se vor acorda eşalonat pe trei ani, până în 2012, în fiecare an păgubiţii primind câte 33% din sumele restante. Practic, toate drepturile salariale câştigate în instanţă de bugetari au fost amânate şi reeşalonate pentru următorii trei ani. “Această ordonanţă încalcă principiul separaţiei puterilor în stat, pentru că orice executare silită nu se poate împiedica, anula sau întârzia decât prin lege. Este evident faptul că suntem în prezenţa unei imixtiuni a Executivului în activitatea Legislativului”, susţine Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicale. (IULIANA GĂTEJ)

Admiterea din 2010: desfiinţarea tezelor unice

Pentru anul viitor, Ministerul Educaţiei propune desfiinţarea tezei cu subiect unic şi înlocuirea ei cu evaluări de tip internaţional.

Pentru anul 2010, elevii din clasele 5-8 vor fi testaţi prin evaluări de tipul celor internaţionale, aşa cum este PISA, care evaluează competenţele elevilor la citit, scris şi matematică. ,,Excepţie vor face elevii de clasa a VIII-a, pentru care trebuie să păstrăm promisiunea făcută de anul trecut. Pentru ei se va lua în calcul 50% media generală din clasele 5-8, 25% media de la tezele cu subiect unic din clasa a VII-a şi alte 25 de procente de la testarea de tip internaţională. La ceilalţi va conta 50% media generală din clasele 5-8 şi 50% media de la noile testări”, propune ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Ministrul precizează că tezele nu se vor desfiinţa de tot, ci se vor susţine, ca şi până acum trei ani, doar la nivel local, cu subiecte diferite de la o şcoală la alta. (IULIANA GĂTEJ)

Colegiul “Sf. Sava” din Capitală, în topul admiterii: 9,42, ultima medie

La polul opus, judeţele unde au fost cei mai mulţi elevi nerepartizaţi sunt Galaţi şi Iaşi. 

Specializările care au dominat topul preferinţelor elevilor sunt economic de la Colegiul “Virgil Madgearu” şi matematică-informatică de la Colegiul “Tudor Vianu” din Bucureşti. Dar primele specializări din ţară în ordinea mediei de admitere sunt: mate-info bilingv engleză de la Colegiul Naţional “Fraţii Buzeşti” din Craiova, urmat de Colegiul “Sf. Sava” din Bucureşti şi Colegiul “Vasile Alecsandri” din Galaţi. Liceul fruntaş cu notele cele mai mari este Colegiul “Sf. Sava”, unde ultima medie de admitere este 9,42.

Top 10 licee din ţară:

1. CN “Sf. Sava” din Bucureşti = 9,42 ultima medie de admitere 

2. CN “Gheorghe Lazăr” Bucureşti = 9,31 

3. CN “Tudor Vianu” Bucureşti = 9,31 

4. CN “B.P. Hasdeu” Buzău = 9,28 

5. Liceul Teoretic Ovidius Constanţa = 9,28 

6. CN “Mihai Viteazul” Bucureşti = 9,27 

7. CN “George Coşbuc” Bucureşti = 9,19 

8. CN “Emil Racoviţă” Iaşi = 9,17 

9. CN “Vasile Alecsandri” Galaţi = 9,17 

10. Liceul Teoretic Traian Constanţa = 9,14
(IULIANA GATEJ)

Probă de flotări şi de tutun în ultima zi de Bac

Sportul pare să fi fost cea mai aşteptată probă la examenul de bacalaureat, nu doar pentru că este ultima testare din această sesiune, ci pentru că elevilor le-a fost mai uşor să ia note mari. 

Peste jumătate dintre elevii din Capitală au ales sportul ca ultimă probă a bacalaureatului, în timp ce restul au suţinut examen scris la una dintre cele peste 200 de discipline din “oferta” pentru Bac a Ministerului Educaţiei. La proba practică de educaţie fizică, băieţii au avut de făcut pentru nota 10 25 de abdomene în 30 de secunde sau 30 de flotări fără limită de timp, să sară capra, să parcurgă 50 de metri viteză în mai puţin de 7 secunde, dar şi să prezinte structura unui joc la alegere: handbal, fotbal, baschet sau volei.

Deşi pentru unii elevi proba practică a fost cea mai uşoară, ei tot au avut emoţii şi au aşteptat să le vină rândul fumând ţigară de la ţigară. “Este mai uşor sportul. Am făcut 34 de flotări. Nu trebuie să mai înveţi şi nu suntem stresaţi. Dacă nu dădeam la sport, mă duceam la istorie şi tot făceam de un 5”, spundeau răsuflând uşuraţi doi elevi ai Colegiului Naţional “Octav Onicescu” din Bucureşti. Ploaia care a inundat Bucureştiul a adus mici dificultăţi în susţinerea probei practice, candidaţii fiind nevoiţi să aştepte, mai bine de jumătate de oră, domolirea vremii. Şi la Colegiul Naţional de Informatică “Tudor Vianu”, elevii care aşteptau să intre la exerciţiile fizice se tratau cu tutun. Cu ţigara într-o mână, cinci băieţi jucau miuţa, ca pentru încălzire, în curtea mică, unde intrarea era blocată cu lacătul.

Rezultatele examenului vor fi afişate duminică, 5 iulie, până la ora 16.00, urmând ca până la ora 20.00 să fie depuse contestaţiile. Acestea vor fi soluţionate pe 7 şi pe 8 iulie. Cei care nu au promovat examenul în sesiunea de vară mai au o şansă în cea de-a doua sesiune, ce se va desfăşura între 17 şi 26 august. (IULIAN BOBIRNEA)

CRONICA ROMÂNĂ

Bistrita-Nasaud: Aproape 60 la suta dintre candidati au ales sportul la Bac

Apoape 60% dintre candidatii la examenul de bacalaureat din judetul Bistrita-Nasaud au ales sa sustina ultima proba la educatie fizica si sport, in speranta ca, astfel, vor obtine note mari. Potrivit vicepresedintelui Comisiei judetene de Bacalaureat, inspectorul scolar Gabriel Campan, in jur de 1.800 de elevi, din cei peste 3.100 care s-au inscris la acest examen, au ales sa sustina ultima proba la sport. In toate cele opt centre de examinare din judet este asigurata asistenta medicala in perioada desfasurarii probei la educatie fizica si sport, avand in vedere ca, din cauza caldurii si a efortului, unor candidati li s-ar putea face rau. In plus, Inspectoratul Scolar Judetean Bistrita-Nasaud a luat masura ca, pe toata perioada examenului de Bacalaureat, elevii sa primeasca apa minerala la discretie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Avocatul Poporului, sesizat de dascăli      

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) va sesiza Avocatul Poporului asupra OUG 71/2009 privind plata unor drepturi salariale câştigate în justiţie. Potrivit FSLI, această ordonanţă creează discriminări între personalul bugetar şi personalul din mediul privat. „Bugetarii sunt beneficiari ai unor drepturi de natură salarială stabilite prin hotărâri judecătoreşti definitive şi executorii de drept, care nu îşi pot primi aceste drepturi decât eşalonat, în timp ce salariaţii din sectorul privat primesc aceşti bani integral“, au precizat, ieri, liderii FSLI. Totodată, aceştia au anunţat, ieri, că refuză să participe la şedinţa Comisiei de Dialog Social a Ministerului Educaţiei în semn de protest faţă de sumele acordate dascălilor implicaţi în desfăşurarea examenelor naţionale. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Şapte elevi au intrat la liceu cu media zece      

Un număr de 189.588 de elevi care s-au înscris în clasa a IX-a au fost repartizaţi în licee, iar 0,7%, adică 1.331 de elevi, au avut un număr prea mic de opţiuni şi vor fi repartizaţi în etapa a doua, a declarat ieri ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu. „61,28% din cei înscrişi au fost repartizaţi la prima opţiune, iar 83,7%, la una din primele trei opţiuni. Şapte elevi au media zece. Dintre aceştia, trei sunt de la Colegiul «Traian» din Turnu Severin. Un procent de 68,18% dintre elevii repartizaţi au medii între şapte şi zece“, a afirmat ministrul Andronescu. A doua repartizare computerizată pentru elevii care au participat şi au rămas nerepartizaţi sau pentru cei care nu au participat la prima etapă de admitere va avea loc în 13 iulie. Ultima repartizare computerizată va avea loc în intervalul 1-10 septembrie.

Numărul locurilor alocate pentru clasa a IX-a se ridică la 221.000. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Ursuleţ la Bac      

Majoritatea candidaţilor a susţinut, ieri, ultima probă a bacalaureatului la sport. Potrivit Ministerului Educaţiei, 47.581 de tineri au ales Geografia, 10.045 - Istoria şi 127.450 - Educaţia fizică. În Parcul Cişmigiu din Capitală, un candidat a fost rănit uşor de o creangă desprinsă dintr-un copac. Tånărul se îndrepta spre Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr“ pentru a susţine ultima probă. A refuzat să fie transportat la spital, solicitånd să dea ultima probă a Bac-ului începånd cu orele 13.00. La Colegiul Naţional „Vlaicu Vodă“ din Curtea de Argeş, proba de educaţie fizică a fost întreruptă de un pui de urs care şi-a făcut apariţia, din pădure, în apropierea terenului de sport. Candidaţii au fost îndepărtaţi de locul în care se afla ursuleţul. Pånă la venirea silvicultorilor, animalul a dispărut în pădure. Ieri, profesorii tulceni au găsit în toaletele celor şase centre de examinare din judeţ zeci de materiale pregătite de candidaţi pentru a se inspira din ele, la diverse discipline. (GABRIELA VLĂSCEANU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Federatiile din invatamant cer demiterea ministrului muncii, Marian Sarbu 

Federatiile din invatamant cer premierului Emil Boc demiterea ministrului Muncii Marian Sarbu si a secretarului de stat Valentin Mocanu, pe care ii considera principalii vinovati pentru diminuarea cu circa 40% a coeficientilor de ierarhizare din proiectul legii unice negociati timp de trei luni.

Este vorba de FSLI, FEN, FSI "Spiru Haret" si FNS "Alma Mater". Sindicatele din invatamant sunt nemultumite si de faptul ca dascalii nu vor primi anul acesta prime de vacanta. Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, a declarat ca, momentan, institutia pe care o conduce nu are resurse financiare pentru aceste prime de vacanta. "Asta este grila ministerului Muncii. Nu eu am facut aceasta grila", a spus, in replica, ministrul Sarbu, citat de Realitatea TV. Grila unica de salarizare este facuta de catre reprezentantii Ministerului Muncii si nu de catre ministrul Muncii, a declarat astazi Marian Sarbu, raspunzand astfel solicitarii sindicatelor din invatamant catre premierul Boc care au cerut demiterea ministrului.

Cele patru federatii reprezentative din invatamant ameninta ca vor bloca deschiderea viitorului an scolar daca ministrul Muncii Marian Sarbu si secret de stat Valentin Mocanu nu vor fi demisi. Salariile prevazute prin Legea salarizarii unice la care am lucrat mai bine de trei luni au fost modificate de ministru fara niciun fel de anunt. In urma modificarilor facute, profesorii nu numai ca nu se situeaza in partea superioara a grilei, dar exista cazuri cand unele categorii de bugetari din invatamant ar putea primi salarii chiar mai mici decat cele pe care le au in prezent", a declarat Constantin Ciosu, secretar general al FEN.

De aceeasi parere sunt toate sindicatele care au decis impreuna sa ceara demisia ministrului Muncii. Daca primul ministru nu va rezolva aceasta problema, in numele celor peste 350.000 de membri de sindicat afiliati celor patru federatii reprezentative, vom redeschide conflictul de munca, ceea ce inseamna blocarea inceputului anului scolar 2009-2010", a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret.

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a anuntat recent ca cele trei niveluri de referinta din grila prevazuta prin legea unitara a salarizarii se apropie de 5,4, 3,8 si 2,3 fata de coeficientii reper conveniti la inceputul acestei luni cu sindicatele, de 8,85, 6,5, 3,8. Aceasta inseamna o scadere cu circa 40% a valorii coeficientilor stabiliti, insa ministrul a tinut sa precizeze ca este vorba de negocieri ale propunerilor facute de ministere si sindicate.

Grila prezentata in urma cu doua saptamani de Ministerul Educatiei propunea salarii cuprinse intre de 3,5 ori salariul minim pe economie, la de 9,2 ori, plus sporuri de performanta care s-ar ridica la pana la 20% din salariu. Potrivit sindicalistilor, daca valorile din grilele de salarizare ar scadea cu 40%, cadrele didactice s-ar incadra in partea de jos a grilei, cu lefuri cuprinse intre de doua ori si 7,6 ori salariul minim pe economie. "Un profesor universitar la sfarsitul carierei, care era la negocieri in topul grilei, cum este si normal dupa o viata de studiu si cercetare, ar avea un coeficient de 7,6, adica un salariu egal cu cat are acum.", explica presedintele Federatiei Alma Mater, Anton Hadar.

Includerea majorarilor salariale pentru cadrele didactice in legea salarizarii unice a fost unul din punctele acordului semnat, pe 6 mai, de reprezentantii guvernului si sindicalistii din invatamant, prin care acestia din urma se angajau sa renunte la boicotarea examenelor nationale si declansarea grevei, cu conditia ca Executivul sa respecte mai multe prevederi privind salariile din sistem. (AIDA DĂNĂILĂ)

Andronescu: 99,3% din cei elevii care s-au inscris in clasa a IX-a au fost repartizati

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, joi, ca 99,3% din cei 189.588 de elevi care s-au inscris in clasa a IX-a au fost repartizati in licee, iar 0,7%, respectiv 1.331 de elevi, au avut un numar prea mic de optiuni si vor fi repartizati in etapa a doua, informeaza Mediafax.

Repartizarea computerizata in licee a avut loc joi, la ora 17.00, la sediul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). Ministrul Educatiei a mai spus ca 61,28% din cei inscrisi au fost repartizati la prima optiune, iar 83,7%, la una din primele trei optiuni. Sapte candidati au media 10, iar 68,18% au medii intre 7 si 10, a precizat Ecaterina Andronescu.

Inscrierea la licee se face fara examen, pe baza mediei de admitere, compusa din media generala obtinuta la tezele cu subiect unic si din media generala de absolvire a claselor a V-VIII, ambele avand o pondere de 50 la suta. Exceptie de la aceasta regula fac liceele sau clasele unde sunt necesare probe de aptitudini, clasele bilingve si clasele cu predare in limba minoritatilor nationale.

A doua repartizare computerizata pentru elevii care au participat si au ramas nerepartizati sau pentru cei care nu au participat la prima etapa de admitere va avea loc in 13 iulie. Ultima repartizare computerizata va avea loc in intervalul 1-10 septembrie.

Potrivit Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii, au fost alocate 221.000 de locuri pentru elevi in clasa a IX-a, numar aproape egal cu cel din anul precedent. (REDACȚIA)

Colegiul "Sfantul Sava" ramine vedeta liceelor din Romania

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii a derulat ieri, la ora 17.00, programul prin care a repartizat in clasa a IX-a, invatamantul liceal de stat, absolventii claselor a VIII-a. Rezultatele repartitiei au fost afisate pe site-ul www.admitere.edu.ro.

Din totalul celor 175.381 absolventi de gimnaziu care s-au inscris pentru admiterea la liceu, 99,24% au fost repartizati (sapte elevi cu media de admitere 10), ramanand pe dinafara doar 1.331 elevi, adica 0,76%. Motivul nerepartizarii a fost, la fel ca in anii trecuti,  completarea unui numar prea mic de optiuni in raport cu media de absolvire. Din cei 1.331 candidati nerepartizati, 13 au avut media de admitere peste 8, la transa de medii intre 7 si 8 au fost 97 elevi, 263 au avut intre 6 si 7, alti 794 absolventi de clasa a VIII-a au avut media de admitere intre 5 si 6, iar 164 au avut sub 5. In privinta celor care au fost repartizati, transele de medii la admiterea computerizata au fost urmatoarele:  nota 10 – 7 candidati  note intre 9 si 10 – 29.588 candidati  note intre 8 si 9 – 45.859 candidati  note intre 7 si 8 – 44.145 candidati  note intre 6 si 7 – 37.579 candidati  note intre 5 si 6 – 16.634 candidati. 

61,28% din candidati au fost repartizati la prima optiune inscrisa in fisa. In privinta repartizarii, nu exista nici un judet in care sa fi fost rezolvate toate cererile de inscriere. Cei mai multi elevi nerepartizati, din cauza optiunilor prea putine,  au fost in judetele Galati – 142, Iasi – 134, Suceava – 94, Timis – 66, Bihor si Cluj – fiecare cu cate 63 de elevi etc., iar cei mai putini, doar cate unul, in judetele Ilfov si Vrancea. In Capitala au ramas nerepartizati doar 12 elevi. Colegiul National "Sfantul Sava" din Bucuresti continua sa ocupe prima pozitie intr-un clasament al primelor zece licee din tara, ordonate dupa ultima medie de admitere. La renumitul colegiu bucurestean, ultima medie de admitere a fost 9,42 si prima medie de admitere a fost 9,97. Celelalte noua licee din tara, ordonate dupa ultima medie de amitere, sunt:  Colegiul National "Gheorghe Lazar" Bucuresti – 9,31  Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" Bucuresti – 9,31  Colegiul National "B.P. Hasdeu" Buzau – 9,28  Liceul Teoretic "Ovidius" Constanta – 9,28  Colegiul National "Mihai Viteazul" Bucuresti – 9,27  Colegiul National Bilingv "George Cosbuc" Bucuresti – 9,19  Colegiul National "Emil Racovita" Iasi – 9,17  Colegiul National "Vasile Alecsandri" Galati – 9,17  Liceul Teoretic "Traian" Constanta – 9,14. 

Cea mai ravnita specializare s-a dovedit a fi, si in acest an, matematica-informatica – bilingv engleza, unde ultima medie de admitere a fost extrem de ridicata, anume: 9,85 la Colegiul National "Fratii Buzesti" din Craiova, 9,84 la Colegiul National "Sfantul Sava" din Bucuresti, 9,74 la Colegiul National "Vasile Alecsandri" din Galati si la Colegiul National "B.P. Hasdeu" din Buzau, 9,72 la Colegiul National "I.L. Caragiale" din Ploiesti etc. Cei 1.331 elevi nerepartizati vor participa la a doua etapa de repartitie. (AIDA DĂNĂILĂ)

ZIUA 

Reforma din gura

- In urma cu doua saptamani, Ecaterina Andronescu anunta ca la inceputul lui iulie va face public pro­iectul reformei curriculare la care lucreaza de cand a preluat mandatul. 

Promisiunea s-a dovedit doar o replica la acuzatia presedintelui Traian Basescu, atunci cand s-a enervat pe ea ca "plimba de doua luni" solutiile legislative elaborate pentru Educatie de Comisia Miclea. La termenul stabilit, ministrul Educatiei nu a adus nimic concret, insa continua sa lanseze an­ga­jamente verbale privind simplificarea admiterii la liceu si a examenului de Bacalaureat. De fapt, Andrones­cu trage de timp pana in prag de an scolar, cand va bate in cuie, prin Ordin de ministru, toate schimbarile pe care le doreste si le tine acum la secret. "Reforma curriculara va fi pusa in practica, efectiv, incepand cu anul scolar 2009-2010, pe baza unui document realizat de Ministerul Educatiei, si inseamna o regandire a curriculumului pe formarea competentelor cheie. La 1 iulie vom avea prima forma a documentului, iar pe 15 iu­lie - forma finala, aplicabila ince­pand cu anul scolar viitor", fa­ga­duia Ecaterina Andronescu in conferinta de presa din 17 iu­n­ie. Pentru a-si intari promisiunea, ministrul a postat declaratia pe prima pagina a site-ului Mi­nisterului Educatiei. Tot atunci, Andronescu anunta ca a definitivat cu partenerii sociali criteriile de eva­luare a cadrelor didactice "punand accentul pe contributia profesorului in cresterea achizitiilor de cunoastere a abilitatilor si a competentelor elevilor", iar documentul se va aplica tot din anul scolar 2009-2010. Pana acum, insa, nu exista nimic concret, doar daca Ecaterina Andronescu tine la secret modificarile majore pe care le va aduce sistemului de invatamant incepand din toamna - ceea ce ar fi si anor­mal, si ilegal. In prezent, singura certitudine pe care o avem este amputarea programei scolare de orele de educatie fizica, istorie, geografie, logica si a doua limba moderna la liceu. Aceste modificari sunt pre­vazute in noile planuri cadru, aprobate prin Ordin, la data de 2 martie a.c., dar despre care Ecaterina Andronescu nu facut vorbire decat dupa publicarea lor, cand au starnit contestatii din partea tuturor. Daca va utiliza in continuare aceasta metoda de tinere la secret a schimbarilor ce vor fi aduse invatamantului vom vedea pe 31 august. Atunci va fi data limita pentru publicarea ordinului ministerial privind noile metodologii de organizare a examenelor nationale din 2010. Le acest atribut ministerial au apelat si predecesorii sai Mihail Hardau si Cristian Adomnitei, care au pus elevii, profesorii si parintii in fata faptului implinit, la inceputul anului scolar. Deocamdata, Ecaterina Andronescu testeaza "piata" cu promisiuni verbale. Astfel, ea a anuntat ca vrea sa simplifice sistemul de admitere in liceu si sa renunte la tezele cu subiect unic in favoarea evaluarilor de tip Pisa - la care elevii romani sunt mereu codasi. Modificari vor fi si la Bacalaureat, care ar urma sa aiba doar doua probe orale - la engleza si romana, sustinute in timpul anului - si numai trei probe scrise, in functie de profil. (MAGDA SEVERIN)

Numai unii sunt norocosi 

Ecaterina Andronescu: Exista trei judete unde profesorii primesc prime de vacanta

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, recunoaste ca in unele judete contractele de munca ale profesorilor, negociate cu inspectoratele scolare, prevad prime de vacanta. "In trei dintre judetele aflate intr-o asemnea situatie, sindicatele au dat in judecata scoala si au avut castig de cauza. Avem trei hotarari judecatoresti in judetele Arad, Valcea si Argea in care decizia justitiei este definitiva", a spus Andronescu.Ministrul a evitat sa spuna daca unele ministere sunt privilegiate la impartirea banilor, dar ca isi doreste acest lucru pentru ministerul pe care il conduce.Cat despre cerinta de a-l demite pe ministrul Muncii formulata de liderii sindicatelor din Educatie, Andronescu a spus ca mesajul sau la negocierile legii unice de salarizare a fost de a mentine coeficientii de ierarhizare pe grila asa cum au fost ei stabiliti de comun acord cu Ministerul Muncii, ai sindicatelor si ai ministerelor de ramura. (Z.O.)
ZIUA DE IAȘI
Niciun zece la admiterea în liceu în Iaşi

Din cei 7.200 de absolvenţi de gimnaziu din judeţul Iaşi care au completat obţiunile pentru admiterea în licee şi celelalte grupuri şcolare postgimnaziale, 134 nu au reuşit să prindă un loc pentru că au obţinut medii mici sau nu au bifat suficiente opţiuni în fişele de înscriere. 

Cu toate acestea, 1.222 de locuri au rămas neocupate, majoritatea dintre ele fiind la şcolile de artă şi meserii. În topul unităţilor de învăţământ cu mediile de admitere cele mai mari sunt Colegiul Costache Negruzzi, Colegiul Naţional, Colegiul Emil Racoviţă şi Colegiul Mihai Eminescu. Cea mai mare medie de admitere din judeţ a fost la Colegiul Naţional, la specializarea matematematică – informatică, unde prima medie este 9,99, iar cea mai mică 9,43. Tot aici, la filologie, belingv franceză ,cea mai mare medie de admitere este 9,79, iar ultima medie 8,91. La profilul de filologie, belingv germană, notele au fost mai mici, prima medie de intrare fiind 9,57, iar ultima medie 6,69. La Colegiul Costache Negruzzi, la specializarea matematică – informatică, cea mai mare medie este 9,96 şi cea mai mică 9,32. La profilul filologie, belingv engleză, primul admis are 9,93, iar ultimul aflat pe listă 9,03. Un liceu râvnit de absolvenţii de gimnaziu a fost în acest an şi Colegiul Emil Racoviţă. Aici, la specializările matematică – informatică şi ştiinţele naturii, cea mai mare medie de admitere este 9,90. În schimb, la filologie cea mai mare notă finală este 9,82 şi cea mai mică 9,17. La Colegiul Mihai Eminescu cea mai mică medie de este 9,17 la filologie. Cele mai mici note de admitere au fost la liceele industriale şi agricole. De exemplu, la Grupul Şcolar Anghel Saligny, profilul construcţii şi lucrări publice primul intrat are media 8.01, iar ultimul a avut 4,75.  În topul unităţile de învăţământ cu cele mai multe locuri neocupate se află Grupul Şcolar Mihail Sturdza (91 de locuri) şi Grupul Şcolar Constantin Brâncuşi  (90 de locuri). Singurul liceu de elită la care mai sunt locuri disponibile este Colegiul Naţional, unde la filologie belingv germană mai sunt patru locuri. La nivel naţional au fost şapte elevi cu media de admitere zece, însă niciunul nu este din Iaşi. (M.G.)

Ultima probă a bacalureatului a decurs fără probleme

Peste 6.840 de absolvenţi de liceu au susţinut ieri ultima probă a bacalaureatului, o disciplină la alegere din celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării. “În jur de 4.800 de candidaţi au ales educaţie fizică şi sport. La celelalte obiecte la care s-au dat probe, doi elevi au fost eliminaţi pentru copiat”, a spus Sabina Manea, purtător de cuvânt la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Absolvenţii de liceu susţin că nu au întâmpinat probleme la ultima probă a bac-ului. “A fost foarte uşor. Am dat la viteză, la capră, la flotări şi la handabal. Nu m-am pregătit deloc. Comisia fost exigentă doar la primii elevi”, a spus Daniela Bişteanu, absolventă a Grupului Şcolar Anghel Saligny. “Am dat la geografie. A fost bine. M-am descurcat, nu a fost greu. Probele au început la 9.10, mult mai devreme decât miercuri. Am terminat după o oră şi ceva”, a spus Elisabeta, absolventă a Colegiului Costache Negruzzi. Rezultatele parţiale la bac vor fi afişate pe 5 iulie, iar cele finale pe 9 iulie. A doua sesiune a examenului de maturitate va începe pe 17 august şi se va încheia pe 26 august. (M.G.)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ultima vară cu sănătate gratuită

De la 1 septembrie vom plăti suplimentar vizitele la medic cu tichete pentru sănătate.O consultaţie la medicul de familie va costa 5 lei, iar una la medicul specialist, 10 lei. Pentru o zi de spitalizare vom plăti tot 10 lei.

Tichetele de sănătate, primul pas pentru ca haosul din spitale să se sfârşească 

Ministerul Sănătăţii a lansat ieri în dezbatere publică un proiect de lege privind pachetul general de servicii medicale şi tichetele pentru sănătate. Noul pachet reprezintă baza stabilirii serviciilor de sănătate care sunt decontate de Casa Naţională de Asigurări de Sănătate (CNAS), precum şi a celor care vor fi plătite suplimentar. 

Astfel, un angajat va plăti lunar 5,5% din salariu pentru asigurarea medicală de stat, ca şi până acum, numai că vor fi decontate de către CNAS numai serviciile esenţiale, precum urgenţele medicale la ambulanţă, intervenţiile chirurgicale, analize precum electrocardiograma sau ecografia. Pentru serviciile care nu reprezintă urgenţe, pacientul va plăti sume suplimentare, doar în momentul utilizării serviciilor, prin tichetele de sănătate. 

Plată pe consultaţie

Potrivit proiectului, medicii de familie ar urma să fie plătiţi în funcţie de volumul de consultaţii efective şi nu în funcţie de numărul de pacienţi înscrişi pe liste, ca până acum. Numărul consultaţiilor acordate în afara orelor de program la domiciliul pacientului nu mai este limitat, iar costul acestor vizite va fi parţial decontat de CNAS. 

„Pentru serviciile care nu sunt acoperite de CNAS e nevoie de surse alternative şi complementare de finanţare şi aşa s-a născut tichetul pentru sănătate. Acesta este contribuţia personală la plata serviciilor medicale, a medicamentelor şi a dispozitivelor medicale în momentul utilizării efective a acestora“, a precizat ministrul Sănătăţii, Ion Bazac. Ministerul va propune, totodată, ca tichetele pentru sănătate să fie deductibile.

O consultaţie la spital – 20 de lei

Potrivit ministrului Bazac, tichetul pentru sănătate se va aplica în ambulatoriu, în spital şi pentru investigaţiile paraclinice. În aceste condiţii, un pacient va plăti 5 lei pentru o consultaţie la medicul de familie, 10 lei la medicul specialist din ambulatoriu, 20 de lei pentru o consultaţie efectuată de serviciul de ambulanţă, 10 lei pentru o zi de spitalizare, sau 50 de lei pentru spitalizare continuă. 

Cei care vor apela la medicul de familie în afara programului vor scoate din buzunar 15 lei, iar pentru medicul specialist 20 de lei. Cele mai ieftine vor fi analizele de laborator, care ne vor costa 1 leu, iar cel mai scump serviciu va fi examenul de rezonanţă magnetică (RMN) - 200 de lei. 

Bazac consideră că acest pachet reprezintă o necesitate, întrucât în acest moment există 4,7 milioane de contributori şi 20 de milioane de beneficiari ai sistemului. El a estimat că, pe parcursul unui an, introducerea tichetelor de sănătate va genera în sistem aproximativ 700 de milioane de lei. 

Aceste fonduri vor rămâne la furnizorii de servicii medicale şi vor fi utilizate pentru plata salariilor, a investiţiilor în spitale şi vor duce la creşterea calităţii actului medical. Proiectul se va afla în dezbatere publică timp de două luni şi urmează să fie aplicat de la 1 septembrie. 

350 de lei va plăti un pacient mediu

Contribuţia personală a cetăţenilor prin tichete nu va depăşi 600 de lei/an. Potrivit estimărilor, contribuţia personală va fi în jur de 350 de lei pe an pentru un pacient mediu (calculul estimativ include şase-opt vizite la medicul de familie, patru vizite la medicul specialist, o vizită la domiciliu, zece analize de laborator, o investigaţie radiologică, o investigaţie de înaltă performanţă, două episoade de spitalizare continuă şi două de spitalizare de zi). 

Cine va fi scutit de la plata tichetelor

· Persoanele asistate social.

· Pensionarii cu pensii sub 700 de lei/lună.

· Copiii cu vârsta până în 18 ani.

· Şomerii.

· Persoanele care beneficiază de gratuităţi (revoluţionari, persecutaţi politic, veterani, persoane cu handicap).

· Personalul sanitar.

· Gravidele, doar pentru servicii aferente gravidităţii.

· Persoanele aflate în Programele Naţionale de Sănătate. 

Pentru aceste categorii, contribuţia va fi acoperită din fonduri publice, suma estimată fiind de 550 milioane de lei anual.

Eu nu sunt de acord cu introducerea tichetelor. Dacă nu s-ar da şi şpagă, poate ar fi fost bine. La doctor oricum te duci cu banii pregătiţi. Sumele sunt mari pentru noi.(Mariana State, 40 de ani, funcţionară)
Să introducă sistemul. Poate va fi un mod de a scăpa de şpagă. Sumele sunt acceptabile. Sper să fie şi mai bine, să nu mai stăm la cozi. Bineînţeles că banii vor fi pentru ei, nu cred că vor îmbunătăţi spitalele sau serviciile cu ei. (Marian Căpăţână, 41 de ani, constructor)
Eu nu cred că se va schimba ceva în bine prin introducerea tichetelor. Acesta nu e un mod de a îndepărta fenomenul şpăgii. Pentru noi nu văd niciun beneficiu, pentru ei, le va fi mai bine financiar. (Vasilica Stanciu, 32 de ani, muncitoare)
(ALINA GAVRILĂ)
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Tichetele de sănătate aduc bani privaţilor 

Introducerea plăţii pentru consultaţiile la stat va avantaja sistemul medical privat şi va diminua numărul pacienţilor care se vor adresa spitalelor de stat, apreciază operatorii din domeniu. “Măsura va creşte atractivitatea medicinei private şi nu va mai fi o atât de mare adresabilitate reală şi nereală pentru sistemul de stat”, consideră Robert Şerban, director general Gral Medical.

Din septembrie, autorităţile au anunţat introducerea plăţii serviciilor medicale de stat, în limita unui plafon maxim anual de 600 lei. Persoanele defavorizate, pensionarii cu venituri sub 700 de lei, copiii sub 18 ani sunt scutiţi de la această plată, statul preluând plata contribuţiei în cadrul unui efort financiar evaluat la 550 mil. lei.

Plata va fi aplicată în ambulator, în spital şi pentru investigaţiile paraclinice şi va strânge fonduri de 700 mil. lei anual. Ciprian Ciobanu, director MedLife, spune că operatorul privat a fost pentru prima dată consultat de minister în luarea unei asemenea decizii. “Pacienţii, dar şi medicii, se vor îndrepta către sistemul privat, care va avea de câştigat. În plus, va eficientiza inclusiv sistemul de stat, pentru că nu vor mai fi atâtea internări, pacientului nu-i va mai conveni să plătească spitalizarea în loc de o consultaţie. Valoarea e psihologică, sumele sunt simbolice, pentru început e bine”, a punctat oficialul Med­Life. 

Sistemul ar putea avea ca efect şi diminuarea plăţilor informale, dar acest efect este controversat. “Cred că n-o să se diminueze plăţile informale, cei cu posibilităţi financiare vor continua să plătească pentru un serviciu medical de calitate. Sistemul de plăţi informale funcţionează de prea mulţi ani. Ca să se diminueze, ar trebui ca şi medicul să fie recompensat într-un fel”, consideră Dorin Catană, director general Centrofarm. El este rezervat însă faţă de avantajarea sistemului privat, în condiţiile în care diferenţele între consultaţia la stat şi cea la privat rămân semnificative. 

Vasile Astărăstoaie, preşedintele Colegiului Medicilor, apreciază în primul rând schimbarea precepţiei că actul medical este gratuit: “Măsura se aplică în toată lumea, acoperă parte din cheltuielile reale ale serviciului medical, va susţine introducerea asigurărilor private complementare şi va creşte responsabilitatea fiecărui cetăţean privind sănătatea sa. Renunţăm la ideea că actul medical e gratis”. În ceea ce priveşte diminuarea plăţilor informale, acesta consideră că, dacă sumele vor fi dirijate către recompensarea medicilor, vor fi ceva efecte, însă, dacă vor merge numai către cheltuielile administrative, vor fi fără efect. (DELIA BUDURCA)
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