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STIREA ZILEI

Un profesor băcăuan a inventat o formulă de plată a dascălilor după performanţă

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Andronescu nu este de acord să se ia bani de la Educaţie prin rectificarea bugetară

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, luni, că nu este de acord cu reducerea fondurilor învăţământului cu 811 milioane de lei la rectificarea bugetară şi a reamintit că doreşte, în continuare, să aplice legea majorării salariale de 50% pentru cadrele didactice.

"Nu suntem de acord cu rectificarea bugetului Educaţiei şi, în acest context, nu putem vorbi despre alte măsuri, respectiv de îngheţarea salariilor sau de reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariaţi. Oricum, aceste variante, cât şi rectificarea cu 811 milioane, nu sunt decât o propunere a Ministerului de Finanţe. Practic, nu s-a decis nimic", a subliniat Andronescu, citată de NewsIn. La întrebarea dacă rectificarea bugetară şi propunerea de îngheţare a salariilor nu înseamnă, implicit, şi faptul că nu se mai aplică legea 221/2008 privind majorarea salarială de 50% pentru cadrele didactice, Andronescu a răspuns că speră, încă, la acordarea majorărilor promise. "Ministerul de Finanţe a făcut doar o propunere, asta nu înseamnă că nu vor mai creşte salariile", explică ministrul.

Reprezentanţii Finanţelor i-au informat, luni, pe sindicaliştii din învăţământ că au de ales între îngheţarea salariilor şi reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariaţi, în contextul diminuării bugetului alocat educaţiei cu 811 milioane lei. "Guvernul a stabilit să se facă reducerea personalului cu 5%, ceea ce înseamnă, de fapt, 20.000 de persoane. În caz contrar, se trece la îngheţarea salariilor în învăţământ. Ne-a fost propusă şi o a treia variantă, ceea ce înseamnă un eventual melanj între primele două variante. Acest lucru înseamnă că salariile din învăţământ nu ar mai creşte în acest an cu 5%, respectiv indicele inflaţiei", a spus, luni, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, după întâlnirea sindicatelor cu reprezentanţii Ministerului Finanţelor, pe tema rectificării bugetare.

Cornea a mai spus că sindicatele nu sunt de acord cu variantele propuse de guvern. "În aceste condiţii, suspendăm negocierile şi ne pregătim să declanşăm conflictul de muncă", a adăugat el. Calendarul protestelor va fi anunţat la sfârşitul săptămânii, după aflarea rezultatelor unui referendum printre profesori. (NEWSIN)

Şefii ASE, făcuţi de râs în instanţă

Academia de Studii Economice face recurs pentru un examen de doctorat pierdut. Reprezentanţii celei mai prestigioase şcoli de economie din România  se încurcă în declaraţii privind corectitudinea unui examen de doctorat organizat în septembrie 2008.

Rectorul ASE, Ioan Roşca, a declarat ieri că va contesta prin recurs decizia Tribunalului Bucureşti prin care s-a hotărât anularea examenului de admitere la doctorat în marketing. Decizia rectorului vine după ce  instanţa a dat câştig de cauză unei candidate la doctorat, Mara Popescu,  care a arătat că examenul s-a făcut cu încălcarea metodologiei în vigoare.  

Decanul recunoaşte că nu a respectat regulile

Valerică Olteanu, decanul Facultăţii de Marketing şi preşedintele comisiei de examinare  de la doctorat,  recunoaşte că subiectele primite de candidaţi  nu  au fost trase la sorţi, aşa cum prevedea metodologia. „Membrii comisiei au hotărât ca admiterea să aibă loc pe bază de subiect unic, iar candidaţilor li s-a comunicat, atunci când au intrat în sala de  examen, că vor da un subiect unic despre ce vor să cerceteze”, arată Olteanu. El mai spune că subiectul se referea la direcţiile de cercetare în domeniul marketing şi era menit să testeze aptitudinile studenţilor pentru cercetare. 

Media finală, dată de Şcoala Doctorală

Decanul susţine că fiecare dintre profesorii din comisie a dat o notă, iar media acestora a fost trimisă către comisia de la Şcoala Doctorală din ASE, care are ultimul cuvânt de spus în privinţa candidaţilor. În timp ce decanul spune că nu a ştiut câte locuri sunt pentru doctorat, preşedintele Şcolii Doctorale, Ion Stancu, îl contrazice  şi spune că acestea au fost afişate  pe site-ul instituţiei. „Nota finală a unui candidat reprezintă o medie între nota de la examen şi nota de la licenţă. Iar hotărârea finală pentru admiterea unui student o ia «calculatorul», după ce face media între aceste note”, spune Ion Stancu. Din comisia de doctorat  au făcut parte, alături de Valerică Olteanu, alţi patru profesori de marketing: Ştefan Boboc, Iacob Cătoiu, Nicolae Pop şi Carmen Bălan. 

Mara Popescu (23 de ani) a terminat Facultatea de Marketing în vara anului trecut, cu o lucrare de licenţă pe aceeaşi  temă  cu care s-a prezentat şi la examenul de doctorat, şi anume „Cercetarea comportamentului cumpărătorului”. Atunci a primit nota 10. 

„Am primit răspuns pe e-mail“

Conducătorul de licenţă al studentei a fost profesorul Iacob Cătoiu, membru al comisiei de doctorat. Ea spune că a aflat în sală că trebuie să răspundă la întrebări despre tema de doctorat. „Mi-au pus întrebări doar doi profesori, Nicolae Pop şi Carmen Bălan. Ei m-au întrebat  de ce am dat la doctorat la ASE şi despre ce vreau să studiez la doctorat”, a spus Mara Popescu. Studenta a arătat că, după afişarea rezultatelor,  a depus un memoriu la rector, în care a arătat că nu s-a respectat metodologia. „Am primit un răspuns pe e-mail, prin care mi se spunea cum a ales comisia modalitatea de concurs”, a spus Mara Popescu. Reprezentanţii ASE susţin însă că fata a  trimis numai un e-mail. Mi-au pus întrebări doar doi profesori, Nicolae Pop şi Carmen Bălan. Ei m-au întrebat  de ce am dat la doctorat la ASE şi despre ce vreau să studiez la doctorat.

Mara Popescu, studentă

Doctoranzii rămân pe dinafară 

Trei dintre doctoranzii  admişi în toamna trecută riscă să-şi piardă locul obţinut  prin concurs. Ei spun că se vor constitui în parte civilă şi vor contesta decizia instanţei. „Noi suntem foarte revoltaţi pentru că ne pierdem dreptul de a fi doctoranzi printr-un examen cinstit”, spune Mihai Pastiea, doctorand la zi. Studenţii se tem că nu vor mai putea da examen pentru că din toamnă se va introduce condiţia absolvirii unui masterat în domeniul în care vrei să susţii doctoratul. „Domnişoara trebuia să sesizeze atunci că era incorect examenul şi să iasă din sală. Or, ea a contestat numai după ce a fost respinsă”, spune Cătălin Curmei, un alt doctorand admis. „Tratamentul a fost acelaşi pentru fiecare candidat. Toată lumea a fost întrebată din bibliografie şi fiecare a ştiu să-şi susţină mai bine sau mai prost punctul de vedere”, arată doctorandul Dumitru Bălan. În aceeaşi situaţie se află alţi 22 de studenţi la doctorat. (ANDREEA OFIŢERU)

BUSINESS STANDARD

Salarii inghetate sau 20.000 de salariati dati afara, variantele propuse sindicatelor din educatie

Reprezentantii Finantelor i-au informat pe sindicalistii din invatamant ca au de ales intre inghetarea salariilor sau reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariati, in contextul diminuarii bugetului alocat educatiei cu 811 milioane lei, a spus luni presedintele FSLI, Aurel Cornea.

"Guvernul a stabilit sa se faca reducerea personalului cu 5%, ceea ce inseamna de fapt 20.000 de persoane, sau daca nu inghetarea salariilor in invatamant. Ne-a propus si a treia varianta, ceea ce inseamna un eventual melanj intre cele doua variante (anterioare). Acest lucru inseamna ca salariile din invatamant nu ar mai creste in acest an cu 5%, respectiv indicele inflatiei", a declarat Cornea. "Nu suntem de acord cu aceste variante si, in aceste conditii, suspendam negocierile si ne pregatim sa declansam conflictul de munca", a adaugat el. Sindicalistii au avut luni discutii la Ministerul Finantelor pe tema primei rectificari bugetare din 2009. (REDACŢIA)
COTIDIANUL

Sindicatele din învăţământ pregătesc declanşarea conflictului de interese

Federaţiile sindicatelor din învăţământ au demarat procedurile pentru a declanşa conflictul de interese, ameninţând inclusiv cu greva generală.

 Cele patru sindicate ale profesorilor au notificat conducerea Ministerului Educaţiei că există premisele declanşării conflictului de interese la nivel de ramură. Pe lângă faptul că ei nu au ajuns la nici o înţelegere cu reprezentanţii ministerului pe marginea Contractului Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Ramură Învăţământ, sindicaliştii sunt nemulţumiţi şi de decizia guvernului Boc de a efectua o rectificare negativă a bugetului de stat pe anul 2009. “În condiţiile în care nu vor fi soluţionate favorabil revendicările salariaţilor din învăţământ, pe care îi reprezentăm la negocierea Contractului Colectiv de Muncă, iar Guvernul nu va reveni asupra măsurilor ce afectează drepturile acestora, vom declanşa conflictul de interese şi vom recurge la toate formele de protest legale, inclusiv greva generală”, anunţă federaţiile sindicale din învăţământ. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Violenta intre elevi, un flagel care afecteaza siguranta in scoli

Violenta intre elevi este principala cauza ce afecteaza siguranta copiilor in scolile bucurestene, fapt confirmat de 81% dintre directorii institutiilor de invatamant din Capitala, releva un studiu realizat anul acesta de sociologi. Potrivit aceluiasi studiu, prezenta gastilor de cartier, agresarea elevilor in scoli de persoane straine si consumul de droguri sunt ceilalti trei factori principali cu impact negativ asupra sigurantei copiilor in unitatile de invatamant din Bucuresti. De asemenea, circulatia intensa a autovehiculelor in zona scolilor si nerestrictionarea cu obiecte de protectie corespunzatoare, conflictele parinti-copii, insuficienta protectie a scolilor si faptul ca elevii nu respecta regulile de circulatie sunt probleme care afecteaza, intr-o anumita masura, desfasurarea in bune conditii a procesului de invatamant in scolile bucurestene. Pe de alta parte, astazi, de Ziua Mondiala a Sanatatii, vor exista intalniri pe tema consumului de droguri, la Colegiul National “Gheorghe Lazar”.

In campanie, intitulata “Drogurile strica tot: sanatate, familie viata...”, pana in prezent, s-au desfasurat 76 de activitati educative in scoli, beneficiari fiind 2.822 de elevi si 220 de cadre didactice. Aproximativ 5.000 de cadre didactice si 10.000 de parinti vor primi, pe parcursul campaniei, informatii despre indicii de consum si reteaua de interventie si tratament antidrog. Sprijin s-a primit si din partea primariilor de sector si a Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, cu ajutorul caruia mesajul a ajuns in scoli, prin cele 300 de afise distribuite. (REDACŢIA)

CURENTUL

Dascălii, fără bani sau în şomaj      

Cadrele didactice au primit o nouă lovitură din partea Ministerului Finanţelor, după ce bugetul Educaţiei a fost „tăiat“ cu 811 milioane de lei. Ieri, dascălii au fost puşi într-o situaţie menită să-i revolte şi mai mult. Mai exact, „finanţiştii“ i-au strâns cu uşa: „ori vă îngheţăm salariile, ori trebuie să plece 20.000 dintre voi“. Toate acestea sub pretextul diminuării bugetului alocat Educaţiei cu 811 milioane de lei. „Guvernul a stabilit să se facă o reducere cu 5% a personalului din învăţământ, ceea ce înseamnă 20.000 de salariaţi, sau dacă nu, îngheţarea salariilor în acest sector“, a declarat Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI).

La rândul său, liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, a afirmat, extrem de revoltat: „Nu mai avem tichete de vacanţă, nu mai avem tichete-cadou, iar mărirea salarială de 33,64%, care trebuia pusă în aplicare de la 1 octombrie 2008, potrivit Legii 221, întârzie să apară. Prin Ordonanţa 151 ni s-a promis că, începând cu 1 martie 2009, cadrele didactice vor beneficia de o mărire salarială degresivă: pentru început, o majorare de 22-23% pentru dascălii cu salarii de aproximativ şase milioane de lei şi în procente mai mici pentru cadrele didactice cu salarii mai mari. Guvernul a aprobat Ordonanţa 1 prin care această mărire era amânată pentru 1 aprilie 2009. Acum, prin Ordonanţa 31 s-a decis ca această majorare degresivă să intre în vigoare începând cu 1 mai“. Pe de altă parte, Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, a spus că nu este exclus să fie emise şi alte ordonanţe care vor amâna în fiecare lună mărirea salariilor dascălilor: „Cu siguranţă, în fiecare lună, guvernanţii vor amâna majorarea salariilor. Mai mult decât atât, Ministerul Educaţiei nu va mai avea bani pentru reforma în învăţământ. Dacă vor fi daţi afară 20.000 de oameni, nu vom mai avea suficiente cadre didactice care să predea“. În urmă cu câteva zile, la nivel naţional, a început referendumul pentru stabilirea acţiunilor de protest. Referendumul are loc în continuare. Spre exemplu, peste 80% dintre cele 6.300 de cadre didactice membre de sindicat din judeţul Hunedoara au semnat pentru declanşarea, în această lună, a unor acţiuni de protest. Liderii sindicali sunt aşteptaţi în data de 13 aprilie la o întâlnire cu preşedintele Traian Băsescu. Ministerul Finanţelor, prin rectificarea negativă a bugetului Ministerului Educaţiei, va bloca sistemul de învăţământ. „Sistemul nu poate supravieţui în condiţiile unei asemenea rectificări“, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Ecuaţia salarizării profesorilor  

Un profesor băcăuan a inventat o formulă de plată a dascălilor după performanţă, în timp ce guvernul vrea să scape de 20.000 de cadre. 

Guvernul a propus ieri disponibilizarea a 20.000 de cadre didactice sau îngheţarea salariilor pentru această categorie de bugetari. Sindicaliştii nu sunt de acord. „Nu vom accepta această curbă de sacrificiu, rămânem în divergenţe şi suspendăm negocierile”, a declarat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, care a adăugat că soluţiile propuse de guvern ar trebui să reducă bugetul din educaţie cu 811 milioane de lei. 

Şi Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ „Spiru Haret”, spune că o astfel de măsură e inacceptabilă şi că, în două zile e posibil să redeschidă conflictul de muncă, iar profesorii să iasă, din nou, în stradă. În acest context zbuciumat, profesorul de matematică Ioan Ursu, din Bacău, a inventat o metodă care, zice el, ar rezolva problema recompensei materiale a dascălilor. Prin metoda lui, un profesor bun de liceu ar putea câştiga 4.500 de lei, inspectoratele s-ar desfiinţa şi singurii care ar supraveghea activitatea colegilor de la catedre ar fi profesorii merituoşi. Ministrul Andronescu şi liderii de sindicat văd, însă, în invenţia lui Ursu doar o utopie. 

Video-profesorul

Proiectul prin care Ioan Ursu vrea să revoluţioneze învăţământul românesc s-a născut în 2002, odată cu ideea ca fiecare profesor să-şi filmeze lecţiile de la clasă. „Orele ar putea fi stocate, elevii ar putea relua explicaţiile acasă când nu înţeleg ceva la clasă. La sfârşit de an, lecţiile s-ar aduna într-un video-manual reprezentând «dovada» şi obiectul evaluării profesorului”, explică băcăuanul, care crede că filmatul orelor i-ar responsabiliza pe profesori şi pe copii deopotrivă. 

În proiectul lui Ursu ar avea un rol şi guvernul, care ar stabili un coeficient de multiplicare diferit în funcţie de ciclul de învăţământ, de studiile necesare ale celui care ocupă un anumit post în învăţământ. S-ar ţine cont de media anilor din ultima şcoală absolvită de dascăl, vechimea în muncă şi, în mod special, de performanţa la locul de muncă. Printr-o ecuaţie simplă, fiecare profesor ar primi un salariu diferit de al colegului său, la care ar cântări greu în primul rând valoarea şi pregătirea sa. Performanţa didactică va fi evaluată anual de o comisie formată la nivel judeţean din profesorii cei mai buni în materia respectivă. 

Notarea notării elevilor 

La salariu va conta şi corectitudinea notării elevilor. Elevul e notat la clasă de profesorul lui, dar şi la teza unică de un alt profesor. Diferenţa dintre cele două note va reprezenta eroarea de notare şi va cântări negativ la salarizare. „Dispar inspectoratele, profesorii se întorc la catedre, dispar examenele de definitivat, gradele didactice, titularizările care sunt sursa traficului de influenţă şi o bişniţă pentru inspectorate. Descentralizarea e maximă, până la nivelul celui care stă 50 de minute în faţa elevului”, conchide profesorul Ursu. 

Andronescu zice că nu e fezabil 

„Am analizat propunerea domnului Ursu, dar, la o primă evaluare, concluziile nu sunt încurajatoare. Propunerea poate fi, teoretic, fezabilă la o scară foarte mică, eventual la nivelul unei şcoli, dar în nici un caz la nivel naţional. Asta nu înseamnă că domnul Ursu trebuie să fie descurajat”, a comentat invenţia ministrul Ecaterina Andronescu. 

De aceeaşi părere e şi liderul sindical Gheorghe Isvoranu, de asemenea matematician: „O salarizare pe individ ar fi total neproductivă. Vă daţi seama ce ar însemna să avem 400.000 de state de plată, cu tot cu personalul TESA? Apoi, ce fac cu profesorul de la Coarnele Caprei, unde performanţa cea mare e că l-a adus pe un copil la şcoală? Ar însemna un talmeş-balmeş în salarizare. Şi apoi, ar apărea criteriile subiective, pentru că sunt profesori de pe aceeaşi ramură didactică care nu se apreciază între ei”. (a contribuit Andreea Ciupercă) 

ALGEBRĂ

Formula salariului pe merit 

S = Pb x q; Pb = Pa + Pd; Pd = Nvd + Ppo + V / 10 – 4 x Dnp.

 În concluzie, salariul unui profesor va putea fi aflat prin formula: S = (Pa + Nvd + Ppo + V / 10 – 4xDnp) x q 

De exemplu: Ionel Popescu e profesor de matematică la liceu, cu 17 ani vechime şi Pa = 8,75. La evaluarea inspectorilor a primit nota 9,20, defectul său de notare e 4,17, punctajul la olimpiade e 0,47. Coeficientul de multiplicare stabilit de guvern pentru învăţământul liceal este 210. 

Deci S = (8,75 + 9,20 + 4,17 + 17 / 10 – 4 x 0,47) x 210 = 4605,3. 

Ionel Popescu va avea salariul de 4.605,3 lei pe lună timp de un an, până la următoarea evaluare. 

Legendă: 

Pa = punctajul de absolvire 

Pb = punctajul bugetarului 

Pd = punctajul performanţei didactice 

S = salariu bugetar q â coeficientul de multiplicare (fix, stabilit de guvern) 

V = vechime Nvd â nota dată de inspectori pentru performanţa didactică 

Ppo = punctajul pentru performanţa la olimpiade 

Dnp = defectul de notare al profesorului 

(ANDREEA ARCHIP)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Profesorii ieşeni au ieşit în stradă  

Peste 100 de profesori navetişti din mediul rural au ieşit în stradă, de la primele ore ale dimineţii, în faţa Prefecturii Iaşi, în semn de protest faţă de condiţiile dificile de lucru. Dascălii sunt nemulţumiţi de hotărârea Guvernului de a anula decontul navetei, în contextul reducerilor bugetare. ”Au participat la pichetare în special profesorii navetişti din comunele unde primăriile nu le-au decontat vreodată transportul până la şcolile unde predau, cum ar fi comunele Ţibana, Larga-Jijia, Probota, Schitu-Duca sau Dobrovăţ”, spune Laviniu Lacustă, vice-preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar, filiala Iaşi. 

După pichetarea sediului Prefecturii Iaşi, profesorii navetişti au înaintat memorii preşedintelul Consiliului Judeţean, Constantin Simirad, şi prefectului Victorel Lupu. În judeţul Iaşi sunt peste 1.300 de profesori care fac naveta în mediul rural şi care sunt nevoiţi să aloce lunar pentru transport peste 30% din salariul încasat. (MARIA CRAUS)
GARDIANUL

Partidele, afara din scoala. Comisia Europeana cere depolitizarea institutiilor de invatamânt

Comisia Europeana pentru Educatie solicita depolitizarea conducerii din invatamantul romanesc. Legea descentralizarii se afla in dezbatere publica. Reprezentantii asociatiilor de specialitate considera ca este un inceput, dar complicat de pus in practica. In noul mandat ministerial,  continua schimbarea inspectorilor scolari generali.

“Romania trebuie sa respecte reglementarile Tratatului de la Lisabona si reglementarile recente ale Comisiei Europene pentru Educatie in ceea ce priveste descentralizarea unitatilor de invatamant si numirea de directori de scoli si licee si de inspectori scolari care nu sunt membrii nici unui partid politic”, ne-a declarat europarlamentarul german Doris Pack, coordonator al grupului politic PPE-DE pe probleme de educatie, cu prilejul unei intalniri avute cu un grup de ziaristi romani la sediul Parlamentului European de la Bruxelles. “De altfel, aceasta reglementare este prevazuta in Strategia Nationala pentru Educatie, document care a fost elaborat inca de anul trecut, in baza Pactului National semnat de penultimul ministru din mandatul liberal, Cristian Adomnitei, de catre Comisia pentru invatamant de la presedentie. Cu toate semnalele europene, se pare ca aceasta reglementare privind depolitizarea functiilor administrative din educatie nu are sorti de izbanda in actualul context socio-politic din Romania, situatie ce va contribui nemijlocit la diminuarea calitatii de la toate nivelurile educationale”, ne-a precizat europarlamentarul roman Daniel Petru Funeriu (PD-L). In consecinta, in opinia parlamentarilor europeni, continuarea procesului de politizare a functiilor administrative din educatie va determina formarea unui invatamant “ineficient, nerelevant, inechitabil si de slaba calitate”, asa cum a concluzionat profesorul Funeriu.

Inspectori schimbati pe banda rulanta

Potrivit Ministerului Educatiei, in momentul de fata sunt semnate 15 ordine de ministru privind schimbarea inspectorilor scolari generali si inlocuirea aceastora cu interimari pana la organizarea unui nou concurs. Cea mai spectaculoasa “debarcare” s-a petrecut la nivelul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, unde fostul sef liberal, Stelian Fedorca, a fost destituit si trimis director la Liceul “Mihai Eminescu”. Interimatul este asigurat de Mihaela Florescu, sotia fostului director din minister in relatia cu sindicatele, Dragos Florescu, membru al Partidului Conservator. “Depolitizarea sistemului este greu de realizat pana cand nu apare Legea descentralizarii. Odata ce acest document legislativ intra pe rol, este important ca imediat sa se reconstituie consiliile administrative ale unitatilor de invatamant, dar din care este exclus sa mai faca parte primarul care este prin definitie om politic. Apoi trebuie sa se asigure elaborarea unei metodologii proprii prin care noile consilii administrative sa-si selecteze cadrele didactice si directorii. Astfel, s-ar elimina politizarea invatamantului”, ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER. “Cerinta Comisiei Europene de depolitizare a conducerii din invatamant ar fi un inceput, dar este problematic, e complicat. In primul rand, multi directori ar trebui sa-si dea demisia din partid. Doar prin Legea descentralizarii, care acum se afla in stadiu de proiect, s-ar putea conditiona acest lucru. Asa cum se poate observa, odata cu noul mandat ministerial a inceput deja campania de schimbare a inspectorilor scolari. Pana la sfarsitul anului scolar vor fi schimbati toti”, ne-a precizat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Asociatiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie. Din partea conducerii Ministerului Educatiei nu am primit nici un punct de vedere privind punerea in practica a acestei reglementari europene.

Reglementari de structurare a invatamantului

Strategia Nationala pentru Educatie prevede: reorganizarea ciclurilor de invatamant, reevaluarea examenelor, accelerarea descentralizarii, educatia timpurie si educatia permanenta. Totodata, se stipuleaza ca grupa pregatitoare de la gradinite (grupa mare) sa intre in invatamantul obligatoriu; invatamantul gimnazial sa se desfasoare pana in clasa a IX-a; asigurarea a trei clase de liceu. Prin aceasta strategie se vor stabili, printre altele: 1. Competente de comunicare in limba materna si doua limbi de circulatie internationala; 2. Competente de matematica, stiinta; 3. Competente digitale; 4. Competente de expresie culturala. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL 
Tactică 

Printr-o ordonanţă pregătită de Executiv

Dascălii - puşi să aleagă între îngheţarea salariilor şi tăierea a 20.000 de posturi
Sindicatele spun că intenţia Guvernului e inacceptabilă şi pregătesc greva generală

Douăzeci de mii de profesori, adică 5% din totalul numărului de dascăli din România, ar putea să-şi piardă posturile, începând din luna septembrie, conform unei ordonanţe pregătite de Guvern. Măsura ar putea fi aplicată în cazul în care sindicatele nu vor fi de acord cu îngheţarea creşterilor salariale de 5% programate pentru toamna acestui an. Intenţia Executivului a fost comunicată, sâmbătă, Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) de către premierul Emil Boc şi ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, în cadrul unei întâlniri ce a avut loc la Palatul Victoria. Conform liderului FSLI, Aurel Cornea, măsura vine în urma acordului pe care Executivul îl are cu Fondul Monetar Internaţional (FMI), ce prevede reducerea bugetului Educaţiei cu 811 milioane de lei: „S-a stabilit să se facă o reducere de 20.000 de persoane sau să se îngheţe salariile. Eventual, să se ajungă la un melanj între cele două. Nu ştim exact ce anume înseamnă acest lucru, pe ce criterii profesorii vor fi daţi afară sau ce se va întâmpla în continuare, dar noi nu acceptăm aşa ceva. Nu vom accepta această curbă de sacrificiu, rămânem în divergenţe şi suspendăm negocierile. Vom face un referendum la nivelul sindicatelor afiliate şi vom stabili măsurile ce pot merge până la greva generală”.

La rându-i, Federaţia Sindicală „Spiru Haret” se pregăteşte deja de proteste, preşedintele executiv, Marius Nistor, acuzând Guvernul că încalcă toate angajamentele asumate: „Să ne spună şi nouă premierul Boc ce se va întâmpla în condiţiile în care oricum şcolile duc lipsă de resurse umane calificate şi cum anume are de gând să taie. Acest Robin Hood, care spunea că ia de la bogaţi pentru a da la săraci, mai nou ia gâtul celor săraci”. 334.000 de profesori predau la catedrele din România. Dintre aceştia, 310.000 sunt în învăţământul preuniversitar, în timp ce 24.000 reprezintă cadrele didactice din universităţi. Potrivit reprezentanţilor sindicali, Guvernul nu a stabilit încă din ce domeniu al Educaţiei ar urma să fie făcute disponibilizările. (RAUL FLOREA)
Reacţie 

Motivând că primăriile nu pot susţine şcolile

80% dintre dascălii hunedoreni se opun descentralizării

Proiectul propus de MECI îi nemulţumeşte pe profesori mai mult decât faptul că nu vor primi salarii mai mari

Peste 80% dintre cei 6.300 de profesori din judeţul Hunedoara resping proiectul de descentralizare a învăţământului preuniversitar propus de Ministerul Educaţiei (MECI), declarându-se de acord cu declanşarea protestelor de stradă. "Vrem să oprim procesul de descentralizare în învăţământ, deoarece, din experienţa ultimilor ani, am constatat că un consiliu local nu poate susţine o şcoală. Descentralizarea în forma propusă de Guvern e gândită aşa încât cineva să pună mâna pe patrimoniul şcolilor şi resursele financiare locale să fie direcţionate de primari şi consilieri către colegi de partid. Dacă Guvernul ne bagă pe gât trecerea şcolilor în subordinea primăriilor, boicotăm tezele cu subiect unic, iar în final facem grevă generală, ceea ce va duce la blocarea anului şcolar", a declarat preşedintele Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Hunedoara, Paul Rusu, citat de Mediafax. 

Reprezentanţii federaţiilor din învăţământ au anunţat, luna trecută, că vor consulta membrii din ţară pentru organizarea unui miting în Capitală, boicotarea examenelor naţionale şi declanşarea grevei, cerând aplicarea legii de majorare cu 50% a salariilor, anularea ordonanţei privind sporurile, descentralizarea şi un buget mai mare pentru cercetare. Conform proiectului MECI, în şcoli urmează a fi introdus câte un consiliu de administraţie alcătuit din profesori, părinţi şi reprezentanţi ai autorităţilor locale în ponderi egale. De asemenea, ministerul intenţionează să introducă în şcoli un nou post de conducere, şi anume cel de manager şcolar care să se ocupe de problemele administrative alături de director. Procedura de titularizare a profesorilor ar urma să fie, la rându-i, schimbată, astfel încât dascălii să obţină dreptul de a preda numai după ce primesc acordul edililor. (R.F.) 

ASE contestă în instanţă anularea admiterii la doctorat

Academia de Studii Economice (ASE) va contesta decizia Tribunalului Bucureşti care a decis, săptămâna trecută anularea examenului de admitere la Şcoala Doctorală a Facultăţii de Marketing din septembrie 2008. În urma plângerii depuse de Mara Popescu, una dintre candidatele la concursul din toamna trecută, instanţa a hotărât că ASE trebuie să reorganizeze admiterea la doctorat pentru cei 22 de studenţi care au început cursurile toamna trecută. Tânăra a acuzat universitatea că nu subiectele de examen nu au fost trase la sorţi aşa cum prevedea metodologia, precum şi faptul că organizatorii nu au afişat numărul de locuri disponibile, temele de cercetare propuse şi lista cu ordinea intrării la proba de specialitate. (R.F.) 

JURNALUL NAŢIONAL

"GUVERNUL ROMĂNIEI"

Se dau banii de burse

Bursierii români, plecaţi să studieze în străinătate prin Programul Bursa Specială "Guvernul României", şi-ar putea primi banii restanţi pentru taxe şi burse.

Conducerea Ministerului Educaţiei a anunţat că a semnat astăzi un contract cu Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) în acest sens. "Sumele restante urmează să fie disponibilizate în această săptămână", au anunţat reprezentanţii ministerului. Studenţii, masteranzii şi doctoranzii care au primit burse "Guvernul României" nu şi-au primit banii de la începutul anului şi sunt în pericol să fie eliminaţi din universităţile străine în care învaţă. În acest moment se află la studii în străinătate, prin Programul "Guvernul României", 73 de bursieri, dintre care 38 nu şi-au primit banii pentru semestrul al II-lea. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Profesorii se pregatesc sa declanseze greva generala

Sindicatele din invatamant au iesit suparate ieri de la discutiile pe care liderii confederatiilor sindicale si cei ai patronatelor le-au purtat cu reprezentantii Ministerului de Finante, pe tema primei rectificari bugetare din 2009. La intalnirea de ieri s-a vorbit si despre eliminarea drepturilor de autor, salarizarea unica a bugetarilor si impozitul forfetar – suma fixa pe care orice firma este obligata sa o plateasca statului, indiferent daca are profit sau nu.

Liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a declarat, dupa intalnirea de la Ministerul Finantelor, ca suspenda negocierile cu Guvernul si ca profesorii se vor pregati de greva generala, ei nefiind de acord cu inghetarea salariilor in educatie si nici cu reducerea personalului didactic cu 5%, adica 20.000 de salariati. "Acest lucru inseamna ca salariile din invatamant nu ar mai creste anul acesta cu 5%, indicele inflatiei. Nu suntem de acord cu nici una dintre aceste variante. Suspendam negocierile si ne pregatim sa declansam conflictul de munca", a declarat Cornea.

Pentru cresterea veniturilor la bugetul de stat, confederatiile sindicale si reprezentantii patronatelor au propus ieri, in Comisia de Dialog Social de la Ministerul de Finante, modificarea Codului Fiscal prin adaugarea unui paragraf nou referitor la eliminarea remunerarii sub forma drepturilor de autor a personalului cu contract: "Pentru aceasta categorie, venitul trebuie trecut pe cartea de munca, asa cum e si normal, pentru ca din plata pe drepturi de autor nu are de castigat decat angajatorul", ne-a declarat liderul Confederatiei Sindicale "Cartel ALFA", Bogdan Hossu. Acesta spune ca propunerea este sustinuta de secretarii de stat de la Finante, Gratiela Iordache si Gheorghe Gherghina.

Un alt subiect intens dezbatut a fost impozitul forfetar, despre care se arata, intr-un document guvernamental citat de Mediafax, ca este necesar, deoarece peste o treime din numarul societatilor inregistrate declara pierderi, in conditiile unei cifre de afaceri ridicate, iar statul nu trebuie sa permita firmelor sa obtina un beneficiu fara plata. Ca urmare, s-a propus impozitarea firmelor in functie de cifra de afaceri. Conducerea coalitiei de guvernare a decis ieri ca, inainte de a lua o hotarare referitoare la impozitul forfetar, sa poarte o serie de discutii cu sindicatele si cu mediul de afaceri.

Tot ieri s-a discutat despre posibilitatea ca producatorii si distribuitorii de gaze naturale sa fie obligati sa contribuie la constituirea Fondului Social, dupa ce in textul initial al Ordonantei de urgenta privind rectificarea bugetara se stabilea ca acestia pot contribui benevol. Valoarea contributiilor lor la Fondul Social este cea obtinuta, de regula, din majorarile de pret la gazele naturale in cursul acestui an. (REDACŢIA)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Profesorii navetisti au iesit in strada

Aproximativ 70 de profesori care predau la scolile din judetul Iasi au pichetat ieri Prefectura Iasi, nemultumiti ca nu le vor mai fi decontate, de catre primariile din comunele unde ei predau, banii pentru plata navetei. "Cerem Ministerului Educatiei sa intervina pe un cadru legal deja existent, respectiv articolul 167 din legea 84/1995, pentru ca primariile sa deconteze naveta. in majoritate, cadrele didactice din judet sunt tinere si au salarii pana in 1.000 de lei, din care 200 lei merg pe naveta. Unii dintre profesori au cerut sa intram in greva, dar am reusit sa mentinem un echilibru intre protest si procesul de invatamant, echilibru pe care insa nu stiu cat il vom mai putea tine", a declarat Laviniu Lacusta, vicepresedintele Uniunii Sindicatelor Libere din Invatamantul Preuniversitar. In judetul Iasi sunt peste 1.300 de profesori navetisti in aceasta situatie. Laviniu Lacusta a adaugat ca profesorii navetisti au in plan sa continue protestele si chiar ar putea declansa o greva spontana. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)
(EDIŢIA DE DOBROGEA)

Profesoare din Anglia, in scolile constantene

Un grup de profesoare si educatoare din Marea Britanie desfasoara, incepand de ieri, o vizita in municipiul Constanta, in cadrul unei activitati cu tema "Inovatii didactice si creativitate in invatamant". Scopul actiunii este realizarea unui schimb de experienta intre cadrele didactice din cele doua tari. Evenimentul, desfasurat sub egida British Council, este al saselea de acest gen organizat in Romania. 

Ieri, in sediul Inspectoratului Judetean Constanta a avut loc o prezentare generala a sistemului de invatamant romanesc, in general, si constantean in special, urmand ca, incepand de azi, sa aiba loc vizite in patru scoli si gradinite, unde profesoarele din Anglia vor asista la cursuri. Evenimentul se incheie vineri, cu o activitate la gradinita "Lumea povestilor", unde se vor puncta si concluziile intregii actiuni. Pentru cadrele didactice din Constanta, schimbul de experienta este extrem de util, deoarece au in fata reprezentantele sistemului de invatamant englezesc, despre care se spune ca este unul dintre cele mai bune din intreaga Europa. Reprezentantii ISJ au declarat ca, la finalul actiunii, exista posibilitatea incheierii de diverse parteneriate intre unitatile de invatamant participante. (REDACŢIA)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Bugetarii primesc tichete de vacanţă în acest an

Angajaţii din sistemul bugetar vor beneficia, în acest an, de tichetele de vacanţă, a afirmat luni secretarul confederal al Blocului Naţional Sindical (BNS), Vasile Zaborilă, citat de NewsIn .

Conform reprezentantului Blocului Naţional Sindical, decizia s-a luat luni după  discuţiile dintre Ministerul Finanţelor, Patronate şi Sindicate, pe marginea proiectului de Ordonanţă cu privire la rectificarea bugetară pentru anul 2009. Iniţial, acesta prevedea că instituţiile publice finanţate integral din bugetul de stat, local, din asigurările sociale sau din subvenţii nu vor primi, în 2009, tichete de vacanţă. De asemenea, rectificarea bugetară prevede ca instituţiile care au bugete asigurate din fonduri speciale să nu primească anul acesta tichete de vacanţă sau tichete cadou.

În acest context, ministrul turismului, Elena Udrea, a spus că speră să fie identificate soluţii financiare pentru susţinerea, încă din acest an, a implementării prevederilor legale privind acordarea tichetelor de vacanţă în instituţiile bugetare. (REDACŢIA)

Guvernul vrea să taie drepturile de autor

Ministerul de Finanţe este de acord să elimine drepturile de autor, a declarat ieri Bogdan Hossu, liderul „Cartel Alfa”. Acesta  a mai spus  că ordonanţa de urgenţă privind eliminarea drepturilor de autor va fi aprobată cel mai probabil în şedinţa de Guvern de mâine. „Există anumite categorii de angajaţi, cum sunt contabilii, notarii, arhitecţii, care sunt plătiţi prin contracte de drepturi de autor, pentru că astfel sunt excluşi de la plata anumitor taxe”, a arătat Bogdan Hossu. 

Ministerul de finanţe susţine măsura

Potrivit liderului de sindicat, celor 50.000 de angajaţi din mass-media li se vor elimina drepturile de autor, în schimb ele vor fi păstrate în cultură sau în unele ramuri din inginerie, precum şi cele pentru invenţii. Hossu a mai spus că măsura a fost susţinută de secretarii de stat în Ministerul Finanţelor Publice, Graţiela Iordache şi Gheorghe Gherghina. Reprezentanţii  Ministerului de Finanţe  au declarat că analizează propunerile sindicatelor  şi că toate modificările aduse drepturilor de autor vor fi comunicate din timp.

200.000 de angajaţi cu drepturi de autor

Din datele centralizate de Agenţia Naţională pentru Administrare Fiscală, reiese că 61,5% din fişele fiscale depuse de angajatori în 2007 cuprindeau venituri pe cartea de muncă la nivelul salariului minim pe economie. În prezent, în România există  200.000 de angajaţi plătiţi pe drepturi de autor.(ALEXANDRA NICA)

COTIDIANUL

Sindicalistul Hossu salvează bugetul tăind drepturile de autor

Liderul sindical a propus ieri Ministerului Finanţelor să interzică firmelor care plătesc salarii să plătească şi drepturi de autor. Liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a cerut ieri Ministerului Finanţelor să limiteze modalitatea de plată prin drepturi de autor, pe motiv că statul pierde bani din contribuţiile sociale neplătite de 200.000 de angajaţi din România.

Liderul sindical a explicat că „plata pe drepturi de autor ar trebui făcută pentru freelanceri, adică pentru o activitate independentă, conjuncturală”, şi nu paralel cu activitatea ca angajat într-o firmă. „Noi nu contestăm legea drepturilor de autor, ci modul de aplicare a acesteia, care a adus o serie de abuzuri. Există anumite categorii de angajaţi, cum sunt contabilii, notarii, arhitecţii şi chiar din mass-media care sunt plătiţi prin contracte de drepturi de autor, pentru că astfel sunt excluşi de la plata anumitor taxe”, explică Hossu propunerea, adăugând la motive şi perioada de criză şi nevoia de bani la buget. Propunerea efectivă a sindicalistului este interzicerea plăţii salariului şi a dreptului de autor de către aceeaşi firmă. Întrebat de Cotidianul dacă nu cumva această propunere ar duce la dublarea numărului de societăţi (una care să plătească salariul, iar cealaltă dreptul de autor), Hossu a replicat: „Nu vă supăraţi, dar în acel caz faceţi evaziune”.

Ministerul Finanţelor a ţinut să sublinieze că nu s-a gândit până acum să umble la regimul drepturilor de autor şi aceasta este strict propunerea lui Bogdan Hossu. „Ministerul ia în consideraţie toate propunerile partenerilor sociali. O vom analiza şi pe aceasta. Abia după analizarea propunerilor domnului Hossu vom putea spune dacă limităm sau nu impozitarea drepturilor de autor”, a declarat Daniela Dărăban, consilierul ministrului Finanţelor, Gheorghe Pogea.

Potrivit liderului Cartel Alfa, 200.000 de persoane ar fi vizate de o astfel de măsură. Acesta a adăugat că atât ceilalţi lideri de sindicat, cât şi patronatele şi reprezentanţii Ministerului Finanţelor prezenţi la dezbateri susţin această iniţiativă. Hossu, alături de alte sindicate şi şi de patronate, a propus, în ianuarie, eliminarea drepturilor de autor, precizând că această problemă trebuie reglementată, pentru că ea ar putea constitui „o formă de evaziune“.

El spunea atunci că persoanele tinere care sunt în prezent plătite pe contracte de drepturi de autor, printre care 45.000 de angajaţi din mass-media, vor avea o pensie sub pragul minim de sărăcie. Premierul Emil Boc a promis partenerilor sociali, în ianuarie, că va încerca să reglementeze această problemă ridicată de sindicate şi patronate. (OANA CRĂCIUN, IONUŢ TUDORICĂ)

EVENIMENTUL ZILEI

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Magistraţii îşi cer sporul de solicitare neuropsihică  

Grefierii de la Tribunalul Piteşti au intrat astăzi în a doua zi de proteste împotriva deciziei autorităţilor de a nu le mai acorda sporul de suprasolicitare de 50% din salariu. De altfel, Ministerul de Justiţiei nu a virat până în prezent sumele necesare plăţii acestor sporuri, odată cu salariul din data de 10 aprilie. ”Există informaţii că banii vor fi plătiţi fără sporul de 50%”, spun judecătorii de la Curtea de Apel Cluj.

Sporul de solicitare neuropsihică a fost inclus în salariul de bază al judecătorilor, procurorilor şi al grefierilor de către ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, printr-un ordin semnat pe 4 martie. Potrivit documentului respectiv, magistraţii vor primi un spor la salariul de bază, în cuantum de 50%. Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, s-a rezumat doar la a declara că această problemă va fi discutată în şedinţa de guvern de mâine.  

Protest spontan la Piteşti 

Viorel Bratu, liderul de sindicat al grefierilor din Tribunalul Argeş ne-a declarat că niciunul dintre cei 400 de grefieri şi personal specializat nu mai lucrează nimic de de două zile. ”În afară cauzelor cu arestaţi, oamenii nu mai lucrează. Arhiva şi registraturile instanţelor din judeţ sunt închise şi aşa vor rămâne până când se va soluţiona cererea noastră. Este un protest spontan şi nu este o acţiune a sindicatului. T rebuia să primim în luna martie o restanţă salarială de până în 10.000 de lei şi nu am primit. I-am cerut ministrului Predoiu să ne comunice un termen fix, dar nu am primit niciun răspuns, iar oamenii au oprit lucrul”, explică Viorel Bratu. ”Ieri, protestul lor nu a afectat cu nimic actul de justiţie . În schimb, astăzi grefierii au intrat doar la procesele penale şi, la celelalte secţii, doar la urgenţe. Au anunţat că nu vor renunţa la protest decât în cazul în care îşi vor primi banii,” a declarat Viorel Pavel, purtător de cuvânt al Tribunalului Argeş. 

Şi la Argeş a ajuns zvonul că sporul de 50 % de suprasolicitare neuropsihcă nu va mai fi acordat. “Am auzit că ordinul ministrului Predoiu va fi revocat”, a mai spus Bratu. (Dan Badea) 

(mihai şoica)
GARDIANUL

Jurnalistii, lasati fara contracte de drepturi de autor, la propunerea sindicatelor

Drepturile de autor ar putea fi eliminate, a declarat ieri liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, dupa negocierile cu Ministerul Finantelor Publice(MFP). "Cel mai probabil, o ordonanta de Guvern pentru eliminarea drepturilor de autor va fi emisa dupa sedinta de miercuri a Executivului, aceasta având aplicabilitate din luna mai a acestui an", a precizat Hossu. Sindicalistul a precizat ca masura a fost sustinuta de secretarii de stat în MFP, Gratiela Iordache si Gheorghe Gherghina. "Pentru opt luni care au mai ramas din acest an, s-ar largi baza de impozitare cu 800.000.000 de lei", a afirmat Hossu, precizand ca în România sunt platiti, în prezent, pe drepturi de autor, 200.000 de angajati.

La randul sau, secretarul general al Asociatiei Oamenilor de Afaceri din Romania, Cristian Parvan, a declarat ca, in conventia cu  patronatele, s-a stabilit renuntarea platii drepturilor de autor pentru cei circa 50.000 de angajati din mass-media remunerati astfel. Sindicatele si patronatele au propus si în ianuarie eliminarea drepturilor de autor, precizând ca aceasta problema trebuie reglementata, deoarece ar putea constitui "o forma de evaziune". Acestia au subliniat atunci ca legea drepturilor de autor s-a extins, in timp, si la angajatii care "nu au de-a face cu creatia, cum sunt notarii, arhitectii, contabilii si chiar în mass-media", pentru ca in acest fel nu se mai platesc anumite taxe. Hossu mai atentiona la inceput de an ca persoanele tinere care sunt în prezent platite pe contracte de drepturi de autor, printre care 45.000 de angajati din mass-media, vor avea o pensie sub pragul minim de saracie. (F.A.)

ALTE ŞTIRI

CURENTUL

Părinţii vor decide cât şi cu cine vorbesc odraslele lor la telefon      

Copiii vor putea fi mult mai bine supravegheaţi de părinţi, datorită noului Cod Civil, care prevede că părinţii vor avea dreptul să decidă cât şi cu cine conversează odraslele lor la telefon sau chiar şi pe messenger. De asemenea, acelaşi act normativ prevede ca părintele să-i poată interzice copilului să aibă întâlniri cu anumite persoane, cu excepţia rudelor. Aceste prevederi sunt modificări aduse Codului Civil de către parlamentarii care lucrează la proiect. Iar prin intermediul lor se urmăreşte ca minorii să fie mult mai bine protejaţi, după cum susţin aleşii. În acest sens, senatorul Iulian Urban, unul dintre cei care au lucrat la proiect, a declarat că „era absurd ca un părinte să nu poată să interzică, de exemplu, unui copil de 8-9 ani, care în loc să-şi facă temele să fi stat de dimineaţă până seara pe reţelele de socializare, unde putea să intre în contact cu tot felul de persoane dubioase“. Însă există şi două condiţii pe care părinţii trebuie să le respecte în cazul în care vor să le interzică odraslelor comunicarea prin telefon sau messenger, respectiv trebuie să existe motive bine întemeiate pentru ca măsura aceasta să fie luată şi copilul trebuie să aibă mai puţin de 14 ani. Chiar şi în aceste condiţii, Legislativul a păstrat dreptul copiilor de a-şi da în judecată părinţii în cazul în care se simt nedreptăţiţi de acţiunile lor. Pe de altă parte, psihologii susţin că schimbarea aceasta a legislaţiei nu ar fi tocmai soluţia căutată. Asta pentru că toată lumea tânjeşte după fructul interzis, iar copiii cu atât mai mult. (D.A.)
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