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STIREA ZILEI

SINDICATELE SE PREGATESC DE NOI PROTESTE!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Profesorii vor să efectueze concediul fără plată, impus de Guvern, de alegeri!

Sindicatele care fac parte din Alianţa Bugetarilor se vor întâlni, joi, pentru a discuta despre posibilitatea reluării protestelor, una dintre propuneri fiind aceea ca profesorii să efectueze concediul fără plată impus de guvern în perioada alegerilor.  „Ne vom întâlni joi pentru a discuta despre acţiunile pe care urmează să le întreprindem în viitorul mai mult sau mai puţin apropiat. Vom încerca să nu luăm, însă, decizii care să transfere protestele în zona influenţelor politice”, a declarat, pentru NewsIn, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Marian Pop.

Potrivit reprezentanţilor FSLI, protestele ar urma să fie reluate după alegeri, însă există propuneri de frondă şi în perioada electorală. Astfel, una dintre posibilităţi ar fi ca profesorii să-şi ia cele zece zile de concediu fără plată în perioada alegerilor. „Ar fi o posibilitate, o formă de protest, să ne luăm cele zece zile concediu în perioada alegerilor, pentru a-i privi pe politicienii noştri şi pentru a-i putea sancţiona mai bine la vot. Vom discuta despre această propunere joi, la întâlnirea cu celelalte sindicate”, a propus Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei Spiru Haret.

Alianţa Bugetarilor, care anunţase posibila declanşare a grevei generale începând din 16 noiembrie, a anunţat, la sfârşitul lunii octombrie, suspendarea acţiunilor de protest care urmau să se desfăşoare, cu excepţia celei de neimplicare a salariaţilor din sectorul bugetar la organizarea alegerilor prezidenţiale. Sindicatele din Alianţă au declanşat anterior, sub diverse forme, proteste pentru obţinerea unor revendicări salariale pentru bugetari. Cele mai ample proteste au fost organizate pe 5 şi 7 octombrie, când s-a făcut grevă şi, respectiv, a fost organizat un miting de protest. Cu aceste proteste s-a solidarizat şi Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN). În acelaşi context, toate federaţiile din educaţie au decis organizarea unor referendumuri în teritoriu, pentru a decide dacă vor declanşa greva generală pe termen nelimitat, începând din 16 noiembrie. Nemulţumirile sindicaliştilor sunt legate de scăderea veniturilor angajaţilor din sistemul bugetar odată cu intrarea în vigoare a Legii unitare de salarizare, de trimiterea în concediu neplătit timp de 10 zile a salariaţilor din domeniul public, în perioada octombrie - decembrie 2009, şi de concedierea unui număr mare de salariaţi. (VALENTIN BÂLĂ)

Colegiul "Matei Basarab", închis din cauza gripei porcine

Colegiul bucureştean "Matei Basarab" a fost închis luni, pentru şapte zile, după ce au fost diagnosticate patru cazuri de gripă porcină, dintre care trei la elevi de la clase diferite şi unul la un cadru didactic.

La cele 457 de unităţi de învăţământ din Capitală, la intrarea în clase toţi copiii au fost dezinfectaţi şi consultaţi, potrivit lui Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului. 
Luni au fost reluate cursurile la Liceul Agricol, Colegiul Naţional M. Sadoveanu şi Grupul Şcolar Economic de Turism (corp A şi corp B) din Iaşi, la Şcoala Generală Filiaşi din Dolj şi la Liceul Militar Câmpulung Moldovenesc din judeţul Suceava şi la Colegiul Naţional Ferdinand I din Bacău şi la şcolile 147 şi 153 din Capitală.

•Campania naţională de vaccinare împotriva gripei porcine va începe la 26 noiembrie. Primii vor fi vaccinaţi elevii, studenţii şi personalul medical. 

•Pentru a putea vaccina şi copiii între 6 luni şi 6 ani, categorie de risc care nu va fi acoperită de vaccinul produs la Institutul "Cantacuzino", autorităţile vor cumpăra 500.000 de doze de vaccin din străinătate, de la producătorul GlaxoSmithKline.

Numărul cazurilor de gripă porcină din România ajunsese, duminică seară, la 907 după ce, duminică, în intervalul ora 12.00 - 18.00, au fost confirmate 25 de infecţii cu virusul A/H1N1,potrivit ultimului bilanţ al Ministerul Sănătăţii. Cele mai multe dintre cazurile depistate în cele şase ore sunt din Bucureşti (14 cazuri), judeţele Iaşi (trei), Neamţ şi Bacău (două). În judeţele Constanţa, Teleorman, Timiş şi Tulcea a fost depistat câte un caz de infectare. Din totalul pacienţilor, peste 360 se află sub tratament.

Primul caz de infectare cu virusul A/H1N1 din România a fost confirmat pe 23 mai, la o tânără întoarsă din SUA. (IONEL DANCU)

Fabrica de olimpici din Capitală

Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, instituţie de învăţământ particulară ce aparţine unor oameni de afaceri turci, are în fiecare an aproximativ 100 de olimpici la fazele locale, naţionale şi internaţionale. Toţi elevii liceului au  promovat în vară examenul de bacalaureat.

Dintre cei 520 de elevi ai Liceului Internaţional de Informatică Bucureşti, circa 100 sunt olimpici. Din ianuarie până în prezent, 65 de elevi au participat la olimpiadele naţionale, 60 dintre ei obţinând premii şi menţiuni. La competiţiile internaţionale din acest an au participat 25 de elevi, care s-au întors cu 31 de medalii de aur, argint şi bronz, unii dintre ei fiind medaliaţi la mai multe materii. Directorul Liceului Internaţional de Informatică, Ahmet Aki, a declarat că în şcoala sa există performanţă, acesta fiind şi motivul pentru care mulţi părinţi îşi trimit aici copiii. „Îi atragem prin pregătirea din afara orelor. Practic, părinţii nu mai sunt nevoiţi să le plătească meditaţii copiilor. Numărul elevilor a crescut cu circa 300 în perioada 2006-2009, ajungând în prezent la 520 de elevi, mulţi dintre ei fiind olimpici“, spune Ahmet Aki. Astfel, din cei 66 de profesori, 15 se ocupă special de pregătirea intensivă a olimpicilor, program care înseamnă aproximativ zece ore săptămânal. Materiile la care elevii acestui liceu excelează sunt ştiinţele realiste: informatica, matematica, astronomia, chimia, fizica şi astrofizica. 

Olimpicii internaţionali studiază gratuit

Conducerea liceului recrutează elevii care sunt deja olimpici din gimnaziu şi le propune să-şi continue studiile aici. Olimpicii internaţionali sunt scutiţi de plata taxei de şcolarizare, care ajunge la 3.250 de euro anual, şi de plata taxelor de internat. De asemenea, aceştia primesc şi o bursă lunară din partea liceului, de până la 200 de lei pe lună. „Când eram în clasa a opta, am aflat despre liceu şi de modul în care sunt susţinuţi elevii care vor să facă performanţă în ultimul an de gimnaziu. Am rămas surprins de ceea ce oferă liceul. Nu plătesc nici taxa, nici internatul, şi pe deasupra am şi bursă“, povesteşte Cornel Amariei, elev în clasa a X-a şi medaliat cu aur la Olimpiada Internaţională de IT şi la Concursul Internaţional de Proiecte Informatice Infomatrix. 

Tânărul şi-a propus să urmeze Facultatea de Informatică Aplicată la Massachusetts Institute of Technology din Statele Unite ale Americii. Nu doar olimpicii şi părinţii acestora sunt mulţumiţi de pregătirea de la liceul bucureştean. Mihaela Suiu (44 de ani) din Suceava este mama unei eleve din clasa a XI-a care nu este olimpică. „Am preferat să plătesc, fiindcă mă interesează educaţia copilului meu. Fiica mea face pregătire la informatică de trei ori pe săptămână şi nu trebuie să mai plătesc meditatori“, explică Mihaela Suiu. 

Instituţia de învăţământ privat face parte, alături de Şcoala Spectrum şi de The International School of Bucharest, din grupul Lumina Instituţii de Învăţământ. Directorul general al instituţiilor de învăţământ, Fatih Göktaş, declară, pentru „Adevărul“, că primul proiect a fost Liceul Internaţional de Informatică din Constanţa, deschis în 1994.

Susţinut financiar de o altă şcoală privată

„Motivul înfiinţării a fost că, pe lângă comunitatea turcă numeroasă din Dobrogea, erau şi foarte mulţi oameni de afaceri turci care doreau pentru copiii lor o şcoală unde să se predea engleză, dar şi turcă şi română. Pentru că proiectul a avut succes, am înfiinţat un liceu şi în Bucureşti“, adaugă Fatih Göktaş. 

Fiindcă taxele de şcolarizare sunt mai mici decât cele percepute de alte instituţii de învăţământ privat şi pentru că elevii de frunte nu plătesc, liceul este susţinut financiar de The International School of  Bucharest. „Taxele ajung aici până la 9.000 de euro pe an. La International School of  Bucharest vin în special copiii expaţilor şi se studiază după programa britanică, nu după cea românească, precum la Liceul Internaţional de Informatică“, conchide Fatih Göktaş.  

Universităţile din străinătate, la modă

Mulţi dintre absolvenţii Liceului Internaţional de Informatică Bucureşti pleacă să studieze la universităţi de prestigiu din străinătate.

Ce spun experţii despre învăţământul privat

Experţii în educaţie sunt de părere că învăţământul liceal privat va face performanţă cât timp va respecta metodologia liceelor din străinătate. „Liceele private din România folosesc o altă metodologie, o metodologie care a dat rezultate excelente în străinătate. Un alt plus al acestor instituţii de învăţământ este faptul că îşi atrag elevii printr-un program de burse foarte bine pus la punct. Se merge foarte mult pe recompensarea elevului care face performanţă. Folosirea celei mai bune metode de predare de pe piaţă, şi aici vorbesc despre metodologia englezească sau cea americană, ar trebui să fie o soluţie şi pentru sistemul educaţional de stat“, consideră Florin Colgeac, preşedintele Edu-Gate. (ALINA GAVRILĂ)

COTIDIANUL

Elevii din clasa a XII-a, tot mai debusolaţi: Bac la obiecte nestudiate

Pe forumul de pe site-ul Ministerului Educaţiei, elevii din ultimul an de liceu dezbat ultima formă a examenului de bacalaureat. Pe lângă prea puţine modele de subiecte publicate, punctaj neclar stabilit pentru competenţele digitale, elevii au descoperit şi materii nestudiate în liceu, dar incluse la ultima probă a Bacului. 

Chiar dacă varianta examenului de bacalaureat din acest an şcolar a fost definitivată, elevii au în continuare multe neclarităţi şi nemulţumiri. Astfel că, după „lansarea“ modelelor de subiecte, elevii spun că şi-ar fi dorit să aibă acces la mai multe, nu doar la unul sau două. De exemplu, pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, au fost publicate doar două. „Eu mă aşteptam la 50 de modele măcar. Hai că la alea scrise avem subiectele de anul trecut. Dar puteau să facă şi ei mai multe pentru probele orale, ca să le pot lucra şi să mă perfecţionez.  Mi se pare că şi-au cam bătut joc de noi“, spune unul dintre elevii de pe forum.

Metodologie precară

Liceenii nu sunt doar revoltaţi, ci şi debusolaţi de noua metodologie a examenului. Conform acesteia, la evaluarea competenţelor digitale, profesorii vor acorda un calificativ, în funcţie de câte puncte va obţine candidatul. La 0-25 puncte va fi „începător“, la 26-50, „nivel mediu“, 51-74 de puncte, „avansat“, şi la 75-100, „experimentat“. Acum elevii se întreabă de ce să se mai pregătească, dacă se pot încadra la nivelul „începător“ şi cu 0 puncte. „E suficient să te duci la examen, iei măcar un punct şi, deci, l-ai trecut. Prezenţa nu devine doar necesară, ci şi suficientă“, scrie unul dintre liceeni. Un alt utilizator spune că nicăieri nu se precizează că trebuie să ajungi la un anumit nivel ca să treci examenele orale, aşa că poţi fi şi începător şi ai trecut. „Se deduce că ai 0 puncte, eşti utilizator începător, deci treci de probă, nu zice că trebuie să fii mediu.“

Puteţi alege biologia, chiar dacă n-aţi studiat-o

O altă nelămurire a elevilor de la liceele cu profil tehnologic este că la ultima probă de la bacalaureat trebuie să aleagă între chimie, fizică, biologie şi informatică, în condiţiile în care nu au studiat în liceu biologia. „Nu pot da biologia, deoarece nu am mai făcut din clasa a VIII-a. Încă o chestie care nu mi se pare normală: eu în clasa a IX-a, a X-a şi a XI-a am făcut puţină fizică şi chimie, din câte îmi aduc aminte, şi nu mi se pare normal ca unul care nu a făcut fizică şi chimie ca la carte, cum se zice, să dea Bacul la chimie sau fizica... nu mi se pare corect! Oricum, vedem noi ce facem. Sper să se facă ceva cu Bacul ăsta, că nu îl văd bine“, a mai scris un elev.

Tot pe forumul elevilor se află şi un top al obiectelor preferate pentru ultima probă a bacalaureatului. Majoritatea celor care urmează profilul uman susţin vor alege geografia, iar cei de la real optează pentru informatică. Pe de altă parte, materiile de care fug elevii, în urma acestui clasament, sunt filozofia şi logica. (DANIELA CATRINA)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele se pregatesc de noi proteste!

Saptamana aceasta, sindicalistii se intalnesc pentru discutiile privind declansarea unor noi actiuni de protest. O noua runda de discutii va avea loc la mijlocul saptamanii, dupa ce legea salarizarii va fi publicata in Monitorul Oficial. Liderii Aliantei Bugetarilor au declarat ca iau in calcul declansarea grevei generale in cazul in care problema salarizarii si cea a concediului fara plata pentru 10 zile nu vor fi solutionate. Mai mult, reprezentantii bugetarilor nu exclud nici boicotarea alegerilor prezidentiale din 22 noiembrie.

Sindicatele sunt hotarate sa respinga planul Guvernului privind disponibilizarea a 9.000 de bugetari pana la sfarsitul acestui an si a 140.000 anul viitor. De fapt, acesta va fi efectul iminent a aplicarii legilor salarizarii unitare si reorganizarii agentiilor, sustin liderii de sindicate. In plus, veniturile bugetarilor care au scapt de somaj pentru moment, se vor reduce din cauza concediului fara plata. “Vor exista diminuari de salarii referitoare la obligativitatea concediului fara plata si in paralel se va trece si la diponibilizari: 9.000 de disponibilizari si peste 140.000 anul viitor”, a declarat Marius Nistor, presedinte Federatia “Spiru Haret”. “E o situatie fara precedent in Romania. Suntem in situatia sa trimitem politisti din operativa in concediu fara plata. Ne intrebam daca s-a luat in calcul ca se va pune in pericol o parte din siguranta cetateanului”, a afirmat Toader Paraschiv, secretar general SNPPC. In acest context, sindicalistii au anuntat ca se pregatesc de noi proteste. “S-a decis saptamana viitoare (in curs n.r.), joi, ca toate birourile executive ale federatiilor care fac parte din aceasta structura sa se intruneasca intr-o sedinta in care se va decide la nivel de alianta ce actiuni se vor face”, a spus Liviu Pop, secretar general FSLI. Mai mult, sindicalistii nu exclud o greva generala chiar intre cele doua tururi ale alegerilor prezidentiale.

Miting spontan la metrou

Dupa protestul de amploare al celor 700 de sindicalisti care au iesit in strada la sfarsitul lunii trecute, angajatii de la metrou au organizat un alt miting spontan in cea mai aglomerata statie de metrou la orice ora a zilei. Peste 100 de angajati ai Metrorex s-au adunat, la sfarsitul saptamanii trecute, in incinta statiei Piata Unirii 1, pentru a protesta fata de intarzierea aprobarii bugetului companiei si, implicit, a negocierilor privind contractul colectiv de munca. Angajatii Metrorex au coborat pe peron, printre calatori, si au inceput sa strige “Greva generala!”. Liderul Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Radoi, i-a informat pe protestatari ca negocierile cu administratia vor incepe astazi, el exprimandu-si speranta ca acestea vor duce la un rezultat pozitiv astfel incat sa nu se ajunga la greva generala. Radoi le-a spus oamenilor ca a vorbit cu directorul general al Metrorex, Gheorghe Udriste, dar acesta a spus ca nu are de ce sa vina in mijlocul angajatilor pentru ca nu are un raspuns pozitiv pentru ei. “Directorul Udriste mi-a spus ca nu are alt raspuns, m-a rugat pe mine sa va spun acest lucru: el nu a primit unda verde pentru negocieri”, le-a spus liderul sindical participantilor la protest. Angajatii de la metrou au cerut demisia directorului Udriste si au strigat “Hotii!” si “Rusine!”. Radoi le-a spus calatorilor care treceau pe langa protestatari ca nu sunt oamenii bucurosi ca organizeaza aceste actiuni, dar ca au ajuns la limita. Liderul sindical le-a spus calatorilor ca nu au fost angajate persoane in plus chiar daca activitatea a crescut cu 15% si ca ii transporta de 30 de ani, in siguranta. La miting au participat angajatii Metrorex care erau in afara programului de lucru, astfel ca activitatea de transport nu a fost afectata. (BOGDAN STOLERU)
CURENTUL

Cadrele didactice vor să-şi ia „liber“ de alegeri      

Dascălii şi-au exprimat intenţia de a intra în concediu fără plată în perioada alegerilor prezidenţiale. „În decembrie, vom avea veniturile diminuate cu aproximativ 46%. Ne vom lua cele zece zile de concediu fără plată, exact aşa cum prevede Codul muncii - un concediu fără plată se ia doar cu acordul salariatului. Cadrele didactice îl vor lua în perioada alegerilor prezidenţiale“, a afirmat liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor. (REDACȚIA)
Sesiune specială de Bac      

Pentru elevii claselor a XII-a, care fac parte din loturile naţionale pentru olimpiade internaţionale, Ministerul Educaţiei se gåndeşte să organizeze o sesiune specială, în perioada 6-12 iunie 2010. Într-o notă a ministerului se arată că „olimpiadele şi concursurile internaţionale se desfăşoară, în majoritatea cazurilor, în lunile iunie şi iulie, perioadă în care se organizează şi se desfăşoară prima sesiune de bacalaureat. În consecinţă, elevii din clasele terminale de liceu, care fac parte din loturile naţionale pentru olimpiadele internaţionale, nu pot participa la această primă sesiune de bacalaureat iunie-iulie 2010, respectiv la examenul de admitere în învăţămåntul superior 2010“. Pentru „eliminarea acestor neajunsuri“, Ministerul Educaţiei propune organizarea unei sesiuni speciale de Bac - probele scrise, în perioada 6-12 iunie 2010, pentru elevii care participă la loturile de pregătire pentru olimpiadele internaţionale 2010. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii vor să protesteze de alegeri  

NEMULŢUMIRI. Sindicaliştii din educaţie vor să boicoteze alegerile prezidenţiale, fie prin grevă, fie prin concediu fără plată în perioada scrutinului. Deocamdată, profesorii au fost sfătuiţi să nu facă parte din comisiile electorale. „E culmea să le înju mătăţeşti profesorilor salariul chiar înaintea Săr băto rilor. Ne vom consulta şi ne gândim serios să facem grevă în preajma alegerilor”, a specificat Gheorghe Isvoranu, preşe dintele Federaţiei „Spiru Haret”. O altă variantă prevede ca dascălii să-şi ia zece zile de concediu fără plată în preajma alege rilor. Federaţiile sindicale vor discuta despre formele de protest joi, la întrunirea Alianţei Bugetarilor. (REDACȚIA)

Simplificarea programei şcolare, o soluţie pentru învăţământ?  

Aproape 30 de specialişti din domeniul educaţiei au venit cu propuneri de simplificare a programei şcolare şi de modificare a examenului de bacalaureat, iar o comisie reprezentativă de experţi a întocmit o listă cu recomandări pentru Ministerul Educaţiei. 

Pe 28 octombrie, în cadrul unei audieri publice cu tema “Formarea de competenţe: o necesitate pentru societatea secolului XXI?” 29 de profesori şi cunoscători din domeniul ştiinţelor şi din mediul de afaceri au prezentat propunerile lor pentru îmbunătăţirea învăţământului, mai ales la nivel preuniversitar.

Comisia de experţi a fost alcătuită din Ionel Haiduc, preşedintele Academiei Române, Nicolae Zamfir, preşedintele Societăţii Române de Fizică, Radu Gologan, preşedintele Societăţii de Ştiinţe Matematice şi Despina Pascal, formator şi consultant independent. Audierea, organizată cu sprijinul Academiei de Advocacy şi Siveco, este parte dintr-un proiect derulat de Societatea Academică din România - Cum predăm ştiinţele exacte în şcoală? O propunere de reformă. Iată principalele recomandări: 

•programele să fie “aerisite” şi să conţină cunoştinţe cu un grad mai scăzut de complexitate decât acum

•înlocuirea examenului de bacalaureat cu un examen naţional de tip SAT (Standard Achievement Test, care este administrat de ETS, SUA), urmând ca acest examen sa fie administrat de un organism independent, iar alocarea testelor sa fie aleatorie (computerizată) pentru fiecare elev

•societăţile profesionale să fie implicate în elaborarea şi aprobarea programelor de învăţământ

•reglarea prăpastiei pe care mediul de afaceri o sesizează între şcoala românească şi economia reală 

Cum fac alţii 

Într-o discuţie cu evz.ro, profesorul de fizică de la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi, Tudor Luchian, atrăgea atenţia asupra nevoii ca România să îşi definească priorităţile corect. „Să vă dau un exemplu. Pentru Statele Unite esenţială este menţinerea supremaţiei economice, tehnologice şi militare”, spune profesorul, explicând că aceste trei deziderate nu pot fi despărţite de maniera în care ştiinţele exacte sunt prezentate şi discutate în parcursul educativ al oricărui elev. 

În anul 2005, o comisie de lucru organizată sub auspiciile Academiei Naţionale de Ştiinţe din SUA (‘Committee on Prospering in the Global Economy of the 21st Century: An Agenda for American Science and Technology, National Academy of Sciences, National Academy of Engineering, Institute of Medicine’) concluziona în raportul intitulat ‘Rising Above the Gathering Storm’ o situaţie sumbră, ce sublinia perspectiva conform căreia erodarea potenţialului ştiinţific şi tehnic din SUA constituia o ameninţare directă la adresa securităţii sale economice. Printre soluţiile propuse în scopul depăşirii crizei existente în procesul de învăţare al ştiinţelor exacte: 

•creşterea "rezervorului" de talente ştiinţifice ale SUA prin perfecţionarea procesului de educaţie liceală în domeniile matematicii şi ştiinţelor exacte

•creşterea numărului de burse acordate celor ce doreau să activeze în domenii de educaţie din ştiinţele exacte

•creşterea salariilor profesorilor angrenaţi în asemenea activităţi 

Preocuparea pentru educaţie este semnificativă în Statele Unite, un alt exemplu fiind faptul că actualul consiliu pe probleme de ştiinţă şi tehnologie al preşedintelui Barack Obama a lansat un studiu cu scopul de a găsi noi modalităţi prin care educaţia ştiinţifică în SUA poate fi îmbunătăţită tot pentru îndeplinirea dezideratelor amintite. 

În ceea ce priveşte România, mai spune Tudor Luchian, definirea unor priorităţi corecte la nivel economic, social şi politic este esenţială pentru ca ţara să poată deveni cu adevărat puternică la nivel tehnologic şi economic. Altfel, „vom rămâne o naţiune de poeţi şi filosofi (fără vreo ofensă adusă poeţilor şi filosofilor de calibru), capabilă de proiecte economice şi sociale ce se rezumă, în final, doar la discuţii interminabile în emisiuni de tip talk-show”. (OANA DAN)

GARDIANUL

Bac pentru elite. Ministerul Educatiei a aprobat sesiune speciala pentru olimpici

Elevii care fac parte din loturile nationale pentru olimpiade internationale si sunt in ultimul an de liceu ar putea sustine examenul de bacalaureat intr-o sesiune speciala, organizata in perioada 6-12 iunie 2010, conform anuntului Ministerului Educatiei. ‘’Olimpiadele si concursurile internationale se desfasoara, în majoritatea cazurilor, în lunile iunie si iulie, perioada în care se organizeaza si se desfasoara prima sesiune de bacalaureat. În consecinta, elevii din clasele terminale de liceu, care fac parte din loturile nationale pentru olimpiade internationale, nu pot participa la aceasta sesiune de bacalaureat iunie-iulie 2010, respectiv la examenul de admitere în învatamântul superior 2010’’, se arata într-o nota a Ministerului Educatiei. Din acest an scolar, bacalaureatul va avea doua etape. Prima etapa consta in evaluarea, in timpul anului scolar, a competentelor de comunicare in limba romana si, dupa caz, in limba materna, precum si a cunostintelor de folosire a calculatorului si de limbi moderne. La finalul anului scolar, elevii vor primi dupa sustinerea acestor evaluari cate un certificat de competente. In a doua etapa, disciplinele de examen vor fi limba româna, o proba obligatorie corespunzatoare profilului, matematica sau istorie, si una la alegere, în functie de profil. La aceasta ultima proba, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizica, biologie si informatica, iar cei de la profil uman, intre economie, geografie, logica, psihologie si filosofie. (IOANA CALITU)

Profesorii intra in concediu fara plata chiar de alegeri

Cadrele didactice intentioneaza sa intre in concediu fara plata, chiar in perioada alegerilor, astfel incat nici un profesor sa nu ramana la catedra, ca forma de protest fata de legea reorganizarii agentiilor guvernamentale. Liderii sindicali sustin ca, prin concediul fara plata, veniturile bugetarilor vor fi reduse în luna decembrie cu 46 la suta. “Ne vom lua cele 10 zile de concediu fara plata exact în perioada campaniei si alegerilor electorale. Vom sta frumos acasa, pentru a nu intra în contact cu virusul politic’’, a declarat Marius Nistor, presedinte Federatia Spiru Haret. În sanatate, sindicalistii spun ca masura nu se poate aplica din cauza gripei noi si pentru ca sunt 26.000 de posturi vacante. (L.M.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Gripa porcina: riscul de contaminare creste la elevii din clasele I-IV

Elevii din ciclul primar vor reincepe cursurile astazi, ceea ce creste riscul de contaminare cu gripa porcina in scoli. Din cei 882 de bolnavi din Romania, 360 se afla sub tratament, insa nu primesc Tamiflu, ci alte doua medicamente, achizitionate de Ministerul Sanatatii direct de la doua mari companii farmaceutice.

Reluarea cursurilor pentru elevii din ciclul primar creste riscul de contaminare cu gripa porcina in scoli. Elevii vor fi triati epidemiologic de membrii comitetelor de gripa din fiecare unitate de invatamant.        

Ingrijorarea autoritatilor sporeste, ieri fiind confirmate alte 39 de cazuri de gripa A/H1N1, ceea ce ridica totalul imbolnavirilor in Romania la 882. Din acestia, 360 sunt sub tratament, dar nu cu Tamiflu, ci cu medicamentele antivirale Oseltamivir, produs de compania elvetiana La Roche, si Zanamivir, de la GlaxoSmithKline, precizeaza Ministerul Sanatatii (MS).

Licitatiile prin care au fost cumparate de MS aceste medicamente ridica semne de intrebare: mai intai, ministerul nu a organizat o licitatie pentru antivirale, la care GlaxoSmithKline si La Roche sa fie concurente, ci au avut loc doua licitatii pentru "furnizare Oseltamivir", respectiv "furnizare Zanamivir". Ca urmare, nu puteau castiga decat firmele care produc aceste doua medicamente. "Ministerul Sanatatii a cumparat in luna mai toate cantitatile din aceste medicamente de la cei doi producatori unici. Nu a fost organizata o licitatie, ci s-a realizat o negociere directa, pentru ca era o situatie de urgenta", ne-a declarat ex-ministrul Sanatatii Ion Bazac, cu precizarea ca "medicamentele au fost cumparate la cele mai mici preturi din Europa, pentru ca ele se aflau pe stoc".

Secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel a revenit sambata cu declaratii alarmiste, spunand ca Romania ar trebui sa fie pregatita sa trateze si, eventual, sa-si asume circa 3.300 pana la 6.000 de posibile decese din cauza complicatiilor provocate de gripa A/N1H1. Cea mai frecventa complicatie a gripei este "plamanul alb" sau Acute Respiratory Distress Syndrome (ARDS), pe care gripatii il pot dezvolta intr-un timp foarte scurt, de circa 78 de ore, caz in care ei trebuie ventilati mecanic deoarece se sufoca, a explicat medicul. 

PREVENTIE

» Se inchid si alte scoli

Scolile 147 si 153 din Bucuresti, care au fost inchise din cauza cazurilor de gripa A/H1N1, isi redeschid portile. Astazi vor fi reluate cursurile la Liceul Agricol, Colegiul National "M. Sadoveanu" si Grupul scolar Economic de Turism din Iasi, la scoala Generala Filiasi – Dolj, la Liceul Militar Campulung Moldovenesc – Suceava si la Colegiul National Ferdinand I din Bacau. Alte unitati insa se inchid: Universitatea "Dunarea de Jos" Galati, Grupul scolar Industrial "stefan Procopiu" din Vaslui, Colegiul National "Rosca Codreanu" din Barlad si Grupul scolar Radu Negru din Galati. (CAMELIA POPA, CĂTĂLINA DABIJA)

Hojskole, cel mai modern sistem de invatamant din lume 

Hojskole este un program de invatamant privat, fara examene, cu un ritm propriu fiecarui student si programe pentru ocuparea timpului liber. Hojskole propune o educatie in afara competitiei si fara diplome, care permite elevilor sa isi exprime creativitatea si sa traiasca in comunitate.

Fondate in secolul XIX de catre episcopul Grundtvig, aceste scoli se bazeaza pe principiul de a "invata" prin dialog si interactiune sociala. Nu livreaza diplome pentru a construi o cariera, dar sunt locuri unde se invata "viata". Sunt locuri unde se invata pentru a evolua in grup, a se dezvolta ca un actor al vietii, condus dupa valorile democratiei si egalitatii si pentru a fi creativ, potrivit site-ului presseurop.eu, citat de Realitatea.net.

La Brenderup, Danemarca, studentii pot alege printre mai multe materii fundamentale, muzica, relatiile internationale, daneza sau arta. Apoi, suplimentar, mai multe optiuni sunt propuse, printre care o initiere in daneza, engleza, ateliere de dezbatere sau altele mult mai practice, cum ar fi designul de produse reciclabile sau ceramica. Acestor programe se adauga atelierele asupra interculturalitatii si activitati fizice de tot felul, precum fotbal, volei, badminton.

Pentru a se putea inscrie la aceste cursuri, candidatul trebuie sa aiba 17 ani impliniti, sa cunoasca o limba care sa ii permita sa vorbeasca cu toata lumea, daneza ori engleza, ori mai rar germana. Aceste scoli sunt private, dar sunt partial finantate de catre stat. Fiecare stabiliment scolar trebuie sa se asigure ca majoritatea studentilor sunt de nationalitate daneza (sau groelandeza), iar cetatenii care nu provin din Europa si vor sa se inscrie intr-o Hojskole, au nevoie de o viza de student. Varsta medie este de 24 de ani, iar sejururile se intind pe perioade cuprinse intre 4 si 10 luni. (REDACȚIA)
.
SINDICATE

ADEVĂRUL

Greva foamei pentru salarii neplătite

Salariaţii Societăţii Naţionale de Îmbunătăţiri Funciare, Sucursala Dobrogea Litoral Constanţa nu şi-au mai primit de şapte luni lefurile. Ajunşi la capătul răbdării, angajaţii se vor aduna în faţa clădirii administrative a Sucursalei SNIF, nouă dintre ei anunţându-şi intenţia de a intra în greva foamei pe perioadă nelimitată. Mulţi dintre ei au credite la bănci şi chiar au primit somaţii de plată. Unul dintre colegi are chiar instituit sechestru din cauza neplăţii ratelor“, a declarat Maria Drăgan, preşedintele Sindicatului Solidaritatea 2007 Constanţa. Ea a mai spus că, pe lângă hotărârea Inspectoratului Teritorial de Muncă Constanţa de plată a salariilor, mai există şi o hotărâre judecătorească definitivă şi executorie a Tribunalului Constanţa, care dispune acordarea drepturilor restante cu aplicabilitate în 15 zile. Dar nici această hotărâre nu a fost pusă în aplicare şi nici cele patru notificări ale Sindicatului Solidaritatea 2007 Constanţa. În momentul de faţă, datoria administraţiei faţă de salariaţi se ridică la 200.000 de lei. (IOANA POPA)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

FMI: 3,5 mld. euro tăieri de cheltuieli şi alţi 200 de mii de şomeri la anul 

A treia tranşă de împrumut de la FMI nu vine anul acesta şi este posibil să fie virată României anul viitor, odată cu tranşa a patra. Condiţia este ca Parlamentul să reuşească să adopte un buget, iar acesta să includă tăieri suplimentare de costuri. Deficitul bugetar trebuie redus de la 9% la 5,9%, ceea ce înseamnă tăieri de costuri de peste 3,5 miliarde de euro, adică o zecime din bugetul consolidat.

În plus, în România, rata şomajului ar putea ajunge la un vârf de 10% în prima parte din 2010, a spus şeful misiunii FMI, Jeffrey Franks, la The Money Channel. “Şomajul este la 8% şi va continua să crescă în prima jumătate din 2010. Nu aş fi surprins să ajungă la 10% în acea perioadă, înainte să înceapă să scadă”, a spus Franks. România nu poate strânge cureaua la nesfârşit, a spus Jeffrey Franks, făcând referire la măsurile imediate de corecţie fiscală, subliniind că, pe termen lung, sectorul public “trebuie să intre la dietă” şi că este nevoie de reforme structurale. “Sigur că poţi strânge cureaua, dar la un moment dat aceasta se va rupe. Ceea ce mai poţi face este să intri la dietă. Pe termen lung, sectorul public trebuie pus la dietă”, a spus Franks.

Bugetul trebuie tăiat cu 10%

Deficitul bugetar al României va ajunge la 9% din PIB în 2010 dacă autorităţile nu iau măsuri suplimentare, în condiţiile în care ţinta de deficit bugetar pe 2009 nu va fi respectată, însă FMI insistă pentru limitarea deficitului la 5,9%, a spus Franks. “Pentru că anul 2009 a fost mai dificil faţă de ce anticipasem, efectele se vor vedea ­într-un deficit mai mare în 2010, dacă nu se vor lua alte măsuri. Fără o acţiune suplimentară, deficitul bugetar va ajunge la 9% din PIB”, a afirmat Franks. “Vom agrea cu autorităţile române o serie de măsuri care să ducă deficitul la 5,9% din PIB”, a completat acesta. Pentru acest an, Guvernul s-a angajat să se încadreze într-o ţintă de deficit bugetar de 7,3% din PIB, însă ţinta va fi ratată, iar deficitul va ajunge la 7,8%, estimează FMI. “Suntem deschişi la mixuri diferite de măsuri pentru reducerea deficitului bugetar. Nu pot da detalii la această dată, este o combinaţie de măsuri tehnice. Acordul a fost la nivel tehnic, ar fi nevoie de un angajament al Guvernului pentru a lua o decizie în privinţa măsurilor efective de corecţie fiscală”, a adăugat Franks.

Restanţă şi la arierate

Guvernul român va trebui să găsească soluţii suplimentare în cazul în care ţinta pentru nivelul arieratelor de la 30 septembrie nu va fi îndeplinită, a declarat Jeffrey Franks. “Vom continua să lucrăm asupra strategiilor pe arierate, dar dacă ţinta nu va fi îndeplinită nici la a doua evaluare, acest lucru va reprezenta o problemă şi va trebui să găsim o soluţie”, a afirmat Franks. “Boardul FMI acceptă ratarea unei ţinte numai dacă se iau măsuri pentru îmbunătăţirea situaţiei, respectiv un control financiar mai bun. Problema legată de companiile publice trebuie să fie rezolvată”, a subliniat el. Anterior, Franks a precizat că FMI nu a primit datele finale pentru arieratele statului la 30 septembrie 2009, însă “cel mai probabil”, ţinta pe acest segment nu a fost îndeplinită de autorităţile române.

Două tranşe într-una

FMI nu exclude să vireze împreună a treia şi a patra tranşă din împrumutul pentru România, în cazul în care o prelungire a tensiunilor politice ar face ca următoarea vizită a misiunii să aibă loc la finalul lui ianuarie-începutul lui februarie, a declarat şeful misiunii FMI, Jeffrey Franks. “Acordul nostru prevede ca evaluările în cadrul acordului să aibă loc la fiecare trei luni. Evaluarea pentru a patra tranşă era prevăzută iniţial pentru sfârşitul lui ianuarie-începutul lui februarie 2010, iar banii ar fi venit pe 15 martie. În cazul în care situaţia politică nu se rezolvă mai devreme, am putea combina revizuirile pentru a acorda României o dublă tragere a tranşelor”, a spus Franks. Astfel, potrivit lui Franks, există şanse ca, în funcţie de evoluţia climatului politic intern, FMI să livreze cumulat României circa 2,35 miliarde de euro, echivalentul următoarelor două tranşe.

Creditele neperformante vor creşte

Reprezentantul FMI a mai afirmat că rata creditelor neperformante la nivelul sistemului bancar va continua să crească, însă în acest moment solvabilitatea ridicată oferă o plasă de siguranţă, situându-se, în medie, la 13%, semnificativ peste nivelul minim reglementat, de 8%. “Nu s-a ajuns încă la vârf pentru creditele neperformante, acestea vor continua să crească în România”, a spus Jeffrey Franks. Pe de altă parte, băncile străine şi-au menţinut expunerea pe România doar într-o pondere de 98%. “Vom discuta cu ele pentru restul de 2%”, a avertizat Franks.

“Căderea economică s-a terminat”!

În acelaşi timp, Franks a apreciat că România se află “la finalul căderii libere” din punctul de vedere al contracţiei produsului intern brut (PIB). “Cifrele pe trimestrul al treilea din 2009 ar putea arăta mai rău decât în trimestrul al doilea. Ultimul trimestru al acestui an va fi tot negativ, dar probabil va arăta mai bine, se va situa în apropierea nivelului minim. Cred că în primele trei luni din 2010 putem vedea o aplatizare, astfel încât trimestrele al doilea şi al treilea să fie pozitive”, a spus Franks. El a subliniat însă că nivelul creşterii PIB va rămâne slab pentru întreg anul 2010.

> Trezoreria a găsit euro pe piaţa internă

Ministerul Finanţelor a atras de pe piaţa internă 793,8 milioane de euro, printr-o emisiune de titluri de stat cu cupon în valută cu maturitate de trei ani. Suma acoperă jumătate din tranşa a treia de la FMI, care trebuia să intre în decembrie şi să acopere deficitul bugetar pe 2009. Finanţele au atras cu 98,5% mai mult decât suma anunţată iniţial, de 400 milioane de euro, iar rata dobânzii este de 5,25% pe an, potrivit datelor băncii centrale. Suma totală oferită de cele 13 bănci participante a fost de 1,476 miliarde de euro. Dealerii primari au fost Alpha Bank, BRD GSG, Carpatica, BCR, Banca Transilvania, Bancpost, CEC Bank, Citigroup, ING, MKB Romexterra, Raiffeisen, RBS şi UniCredit Ţiriac.

> Vasilescu, BNR: Trebuie 5 mld. €, nu tipărim nimic

România are nevoie, pentru a-şi achita obligaţiile, de cinci miliarde de euro până la sfârşitul anului, suma crescând odată cu amânarea tranşelor de la FMI şi Comisia Europeană, a declarat consilierul guvernatorului BNR, Adrian Vasilescu, la Realitatea TV. “Este o mare problemă, deoarece cred că deja suma necesară, în total, s-a ridicat la cinci miliarde de euro”, a spus Vasilescu. El a adăugat că autorităţile române nu vor apela la emisiunea de monedă pentru a suplini necesarul de bani. “Din 1997, România nu a făcut nicio emisiune monetară fără acoperire în valută, reintrări de valută în ţară. Cine visează la afluxuri mari de bani dinspre BNR fără această acoperire visează degeaba”, a comentat Vasilescu. (LUCIAN DAVIDESCU)
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