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STIREA ZILEI

ALIANŢA BUGETARILOR REFUZĂ SEMNAREA CONCEDIULUI FĂRĂ PLATĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bugetarii nu vor să-şi ia concediu fără plată şi se gândesc la proteste

Angajaţii de la stat nici nu se gândesc să semneze actele de concediu fără plată, ba chiar iau în calcul declanşarea unor noi proteste, potrivit reprezentanţilor federaţiei sindicale Alianţa Bugetarilor.

"Refuzăm punerea în aplicare a articolului prin care bugetarii sunt obligaţi la zile de concediu fără plată şi refuzăm semnarea actelor individuale de concediu. Dacă angajatorul va decide unilateral încheierea contractelor de concediu va trebui să îşi asume singur răspunderea pentru asta. În plus, ne rezervăm dreptul de a organiza diferite forme de protest, cum ar fi anularea programului cu publicul pentru funcţionarii publici şi organizarea unui mare miting de protest în Capitală", a anunţat Anton Hadăr preşedintele Asociaţiei Alma Mater şi membru al Comitetului Executiv al Alianţei Bugetarilor. Bugetarii vor stabili în zilele următoare dacă şi când vor organiza mitingul. 

Sindicaliştii de  la Alianţa Bugetarilor anunţa, la sfârşitul lunii octombrie, suspendarea acţiunilor de protest care urmau să se desfăşoare începând cu 16 noiembrie. Şindicaliştii deciseseră să protesteze doar prin neimplicarea salariaţilor din sectorul bugetar la organizarea alegerilor prezidenţiale. Cele mai ample proteste ale bugetarilor au fost organizate pe 5 şi 7 octombrie, când s-a făcut grevă şi a fost organizat un miting de protest. Cu aceste proteste s-a solidarizat şi Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN). De altfel, toate federaţiile din educaţie au decis organizarea unor referendumuri în teritoriu, pentru a decide dacă vor declanşa greva generală pe termen nelimitat, începând din 16 noiembrie. (CRISTINA SBÎRN)

Elevii au program la şcoală ca adulţii la serviciu

Şcolarii petrec la clasă şase-şapte ore pe zi, la care se adaugă alte cel puţin două-trei ore necesare pentru pregătirea temelor. Programul supraîncărcat al elevilor în şcolile din România este criticat de părinţi şi de experţi, iar copiii îl resimt din plin.

Ana Maria Ştefan, 11 ani, este elevă în clasa a V-a la Şcoala generală nr. 1 Fundeni, judeţul Călăraşi. Ea are în fiecare zi cinci ore de curs. Programul începe la 11.40 şi se încheie la 15.45.  După ce termină cursurile, fetiţa se apucă să-şi facă temele. „Am mult de scris şi la română, şi la celelalte materii. Nu prea îmi rămâne timp şi pentru altceva”, spune eleva. 

„La ora 22.00 cade frântă în pat“

Mama acesteia, Dana Ştefan (31 de ani), declară că fetiţa este cocoşată de lecţii. „Temele la română sunt consistente: trei-patru exerciţii, compuneri, lecturi suplimentare. Şi au română în fiecare zi. E foarte mult de lucru”, explică mama. Copilul munceşte cam trei-patru ore pe zi pentru a-şi face toate temele. „Scrie atunci când vine de la şcoală, iar eu o controlez în fiecare seară. La ora 22.00 cade frântă în pat. Dimineaţa se trezeşte pe la ora 8.00. Igienă, mic dejun, îşi face patul, strânge prin cameră şi, dacă mai rămâne timp, mai citeşte o dată tema şi lecţia la zi”, spune mama Anei. 

Teme la desen

Spre deosebire de elevii din alte ţări, şcolarii din România învaţă, din clasele a VII-a - VIII-a, 31 şi chiar 33 de ore pe săptămână, adică petrec la şcoală şase-şapte ore pe zi. „Ies din calcul cei de la şcolile de profil, de muzică sau de desen, unde se fac şi mai multe ore. 

Vine apoi avalanşa de teme la toate materiile. Vorbeam cu o mamă care-mi spunea că fiica ei învaţă la desen. Ce învaţă? Teorie. Or, dacă ai un copil în clasele V-VIII, el trebuie să lupte pentru fiecare notă deoarece de media generală depinde repartiţia lui la liceu”, a explicat Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar din România. Ea spune că ar fi de acord ca elevii să facă opt ore pe zi la şcoală cu condiţia ca atunci când vin acasă să nu mai aibă teme. „Acum, un elev depăşeşte norma de muncă a unui adult. Gândiţi-vă că, pe lângă programul de la şcoală, elevul mai petrece trei-patru ore la teme. Dacă mai are şi meditaţii pentru fixarea cunoştinţelor, şi nu pentru a deveni olimpic, atunci, el lucrează mai mult decât un angajat. Noi tot spunem acest lucru de mult timp”, a declarat Mihaela Gună. 

Elevii se pot concentra maximum două ore

Psihologul Diana Stoian, specialist în psihoterapia copilului, spune că elevii de gimnaziu, mai ales cei din clasele V-VI, se pot concentra maximum două ore pe zi. „Atenţia lor atinge un maximum între 9.00 şi 11.00. Apoi scade. Cursurile n-ar trebui să depăşească cinci ore pe zi, din care numai două ore să fie materii mai grele, restul mai uşoare”, a explicat psihologul. Temele n-ar trebui să dureze nici ele mai mult de trei ore. „Chiar şi aşa este mult. Elevul ar trebui să facă pauze pentru că efortul de a sta concentrat timp îndelungat îl extenuează”, a declarat Diana Stoian. (DANIELA ȘERB)

Giurgiu: Alte trei cazuri de gripă porcină au suspendat orele de curs

Cursurile au fost suspendate la trei clase de la unităţi şcolare diferite din municipiul Giurgiu, după ce au fost confirmate cazuri de îmbolnăvire cu gripa nouă.

'Cursurile sunt suspendate la clasele unde au fost confirmate cazuri de îmbolnăvire cu gripă A/H1N1', a declarat, vineri, pentru Agerpres, purtătorul de cuvânt al IŞJ Giurgiu, Georgeta Stănescu, ea precizând că întreruperea cursurilor integral în toate cele trei instituţii urmând să se facă în eventualitatea în care se sunt confirmate trei cazuri în aceeaşi clasă. Ea spune că aceste cazuri au fost confirmate la doi băieţi din clasele a VIII-a de la Şcoala nr. 1 şi Şcoala nr. 8 şi la un băiat de clasa a IX-a de la Liceul 'Tudor Vianu'.

Inspectoratul Şcolar al Judeţului Giurgiu a solicitat Consiliului Local acordarea a 10.000 de lei pentru achiziţionarea de materiale dezinfectante şi de igienă pentru toate şcolile din oraş, în contextul înregistrării de cazuri de îmbolnăviri cu gripă A/H1N1. (VALENTIN BÂLĂ)

BUSINESS STANDARD
Sindicaliştii refuză să semneze concediul forţat 

Reprezentanţii Alianţei Bugetarilor, care reprezintă aproximativ 800.000 de angajaţi din toate sectoarele de activitate de la stat, cer salariaţilor să nu semneze acordurile prin care vor fi trimişi în concediu fără plată în ultimele două luni ale anului.

Vicepreşedintele Alianţei Sed Lex, Răzvan Bordeanu, a explicat pentru Business Standard că, potrivit Codului Muncii, angajaţii nu pot fi trimişi în concediu neplătit fără acordul lor, iar legea privind reorganizarea instituţiilor statului nu poate face derogare de la această lege. “Concediul neplătit nu se poate da fără acordul salariatului, aşa spune Codul Muncii, iar această lege nu poate contrazice o lege organică. Am sfătuit salariaţii să nu semneze acordurile individuale de trimitere în concediu, iar dacă, totuşi, conducerile instituţiilor de stat îi trimit forţat, îşi vor asuma consecinţele”, a spus Bordeanu. El a adăugat că reprezentanţii Alianţei Bugetarilor au mai cerut politicienilor reducerea cu 15,5% a cheltuielilor de campanie pentru alegerile prezidenţiale şi să prezinte public valoarea sumelor economisite. Sindicaliştii ameninţă, totodată, şi cu proteste, dar care vor fi stabilite sectorial, la nivelul fiecărui domeniu în parte. Pe de altă parte, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Mihai Şeitan, a precizat, pentru Business Standard, că “legea este lege” şi se va aplica indiferent de prevederile Codului Muncii. 

Potrivit actului normativ, “în lipsa acordului (...) intervalul şi numărul de zile libere, precum şi reducerea programului se stabilesc de conducătorul instituţiei publice, astfel încât să nu fie efectuate mai mult de patru zile libere într-o lună, iar diminuarea salariului să nu depăşească nivelul prevăzut la alin. (1)”, respectiv de 15,5% pe lună. Salariaţii de la stat au început deja să depună cererile pentru concediul fără plată, anunţă NewsIn. Primarul Sibiului, Klaus Johannis, a declarat, ieri, că majoritatea angajaţilor din primărie doresc să ia concediul fără plată în perioada sărbătorilor de iarnă. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Bugetarii refuză să se ceară în concediu fără plată

Alianţa Bugetarilor a anunţat ieri că angajaţii de la stat nu vor semna cererile individuale de concediu neplătit pentru cele opt zile de lucru şi că vor da în judecată instituţiile dacă li se va tăia din salarii.

Alianţa Bugetarilor, organismul creat din mai multe sindicate afiliate la toate confederaţiile mari, a transmis ieri că angajaţii din sector nu vor încheia actele de concediu fără plată pentru cele opt zile prevăzute de lege şi ameninţă cu reluarea protestelor în perioada următoare, o dată nefiind stabilită încă. Potrivit Legii privind reorganizarea unor instituţii publice, şefii acestora trebuie să decidă ca în lunile noiembrie şi decembrie să acorde angajaţilor câte opt zile libere sau să le reducă programul acestora, după consultarea sindicatelor. Numai că, potrivit Codului muncii, plecarea în concediu fără plată nu se poate face decât la solicitarea scrisă a angajatului. De acest drept se prevalează sindicaliştii când spun că nu se vor cere în concediu de bunăvoie. „Refuzăm punerea în aplicare a articolului 10 din Legea nr. 329/2009, prin care bugetarii sunt obligaţi la zile de concediu fără plată şi refuzăm semnarea actelor individuale de concediu. Dacă angajatorul va decide unilateral încheierea contractelor de concediu, va trebui să îşi asume singur răspunderea pentru asta. În plus, ne rezervăm dreptul de a organiza diferite forme de protest, cum ar fi anularea programului cu publicul pentru funcţionarii publici şi organizarea unui mare miting de protest în Capitală“, a anunţat Anton Hadăr, preşedintele Asociaţiei Alma Mater şi membru în Comitetul Executiv al Alianţei Bugetarilor.

 „Nu recunoaştem legalitatea acestei decizii şi nu acceptăm să negociem pe această temă“, susţine şi Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). El a adăugat că Alianţa Bugetarilor a decis să reclame abuzul la Organizaţia Internaţională a Muncii. Liderul sindical apreciază drept „pervers“ textul legii în care ordonatorul poate lua orice decizie vrea: „Ei zic în paragraful 4 din articolul 10 că «în lipsa acordului salariatului, intervalul şi numărul de zile libere, precum şi reducerea programului se stabilesc de conducătorul instituţiei publice». Această lege încalcă şi Codul muncii, şi contractul colectiv de muncă“, susţine Cornea. În plus, angajaţii din învăţământ spun că sunt pregătiţi şi să apeleze la justiţie: „Dacă ni se vor tăia din salarii pentru o lună în care noi am lucrat-o integral, o să-i dăm în judecată“, a adăugat preşedintele FSLI. 

Data unui eventual miting de protest va fi stabilită, potrivit sindicaliş-tilor, în zilele următoare. (SIMONA POPA)

CURENTUL

Alianţa Bugetarilor refuză semnarea concediului fără plată      

Alianţa Bugetarilor cere sindicaliştilor să semneze într-un tabel că nu sunt de acord cu măsura concediului fără plată. Preşedintele „Alma Mater“, Anton Hadăr, a declarat, ieri, că membrii sindicatelor care fac parte din alianţă nu îşi vor da acordul pentru aplicarea concediului fără plată: „Solicităm angajatorului să îşi asume întreaga răspundere pentru buna desfăşurare a activităţilor publice“. Alianţa Bugetarilor a anunţat că va recurge la forme de protest specifice fiecărui domeniu din sectorul bugetar, cum ar fi greva de zel, lipsa programului cu publicul, şi va organiza un miting de amploare în Capitală, între cele două tururi de scrutin ale alegerilor prezidenţiale. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Războiul PSD-PDL a lăsat sute de profesori fără salarii  

Aproape 300 de profesori şi membri ai personalului administrativ şi auxiliar din toate şcolile şi grădiniţele din oraşul Năvodari au rămas fără salariile pe luna octombrie, iar mii de elevii riscă să înveţe în beznă şi în frig. Motivul: primarul Nicolae Matei vrea să determine astfel Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Constanţa s-o schimbe din funcţie pe directoarea şcolii generale „George Enescu”. 

Pe 29 octombrie, evz.ro scria că, din cauza răfuielilor politice, o şcoală din Năvodari a rămas fără căldură. Supărat că ISJ Constanţa l-a schimbat, „pe criterii politice”, pe 20 octombrie, pe directorul şcolii generale „George Enescu”, primarul Nicolae Matei (PSD) a făcut un scandal monstru şi a tăiat utilităţile pentru unitatea de învăţământ. Ulterior, după mediatizarea cazului, primarul părea să fi revenit la sentimente mai bune şi a dat drumul la apă şi căldură. Însă, primarul îşi pregătise o lovitură şi mai puternică, folosindu-se de faptul că şcoala generală „George Enescu” este centru bugetar pentru toate şcolile şi grădiniţele din oraş. 

Salarii întârziate 

Astfel, în urmă cu trei zile, profesorii de la şcolile şi grădiniţele din Năvodari ar fi trebuit să primească salariile pe luna octombrie, bani viraţi de Ministerul Învăţământului în bugetul primăriei. Însă, din ordinul primarului Nicolae Matei salariile nu au mai ajuns la dascăli. 

După ce-au aşteptat două zile să primească banii, profesorii s-au adresat ISJ Constanţa, care a anunţat Prefectura Constanţa. Drept urmare, prefectul i-a convocat de urgenţă pe reprezentanţii Trezoreriei, cei ai Direcţiei Generale a Finanţelor Publice şi pe cei ai ISJ Constanţa. „În urma discuţiilor, s-au propus soluţii pentru plata drepturilor salariale ale celor 274 de angajaţi ai unităţilor şcolare arondate centrului bugetar de la şcoala generală „George Enescu”. Vom pune cap la cap propunerile instituţiilor implicate în rezolvarea situaţiei şi în cel mai scurt timp vom ajunge la o soluţie care, după părerea noastră, va permite plata angajaţilor “, a declarat astăzi prefectul Claudiu Palaz. 

Potrivit inspectorului şcolar general, una dintre soluţii ar fi ca banii de salarii pentru profesorii din Năvodari să fie retraşi, cu acceptul Ministerului Finanţelor, din contul primăriei şi să fie daţi cadrelor didactie prin trezorerie. „Numai înţeleg nimic, banii nu sunt ai Primăriei Năvodari, ci vin de la bugetul de stat şi sunt direcţionaţi, prin Ministerului Educaţiei, la bugetul local”, spune inspectorul general şcolar Elena Buhaev (PDL). 

„Voi tăia apa şi curentul”

Soluţia propusă de inspectorul şcolar general a generat reacţii dure din partea primarului Nicolae Matei. „Nici vorbă de aşa ceva, nu au voie să schimbe legea. Eu sunt ordonatorul principal de credite. Îi voi acuza de deturnare de fonduri. Iar dacă îi vor lua, a doua zi voi tăia apa, curentul şi telefoanele din toate şcolile”, ameninţă primarul din Năvodari, adăugând că s-a ajuns la această situaţie pentru că ISJ Constanţa nu vrea să repună în funcţie pe fosta directoare a şcolii „George Enescu”.  În ceea ce-i priveşte pe elevi, nimeni nu pare să se gândească la binele lor. „Nu ştiu, cei de la inspectoratul şcolar trebuiau să se gândească atunci când au acţionat la comanda PDL“, conchide Nicolae Matei. 

În replică, organizaţia judeţeană a PDL Constanţa susţine, prin intermediul unui comunicat de presă, că ia în calcul „posibilitatea depunerii unei plângeri penale pentru abuz în serviciu pe numele lui Nicolae Matei". Şi asta pentru că în şedinţa de ieri a Consiliului Local Năvodari, singura explicaţie oferită de primarul Nicolae Matei pentru refuzul de a plăti salariile profesorilor ar fi fost „aşa vreau eu, la mine e pixul”. 

Ouă electorale 

De altfel, primarul Nicolae Matei este o figură aparte în peisajul politic din Constanţa, el intrând în atenţia presei centrale în timpul campaniei electorale pentru alegerile locale din 2008. Atunci, Nicolae Matei a împărţit alegătorilor ouă de la propria fermă, pe care era inscripţionat mesajul „Votaţi Matei primar”, alături de data expirării. (FERI PREDESCU)
GARDIANUL

Bugetarii refuza zilele fara plata si ameninta cu un miting fara precedent intre cele doua tururi de alegeri

Bugetarii ameninta cu ample proteste si nu recunosc Legea salarizarii. Alianta Bugetarilor a decis sa refuze semnarea acordurilor individuale prin care s-ar respecta articolul din Legea privind reducerea cheltuielilor, care prevede scaderea veniturilor angajatilor de la stat cu 15,5%, anuntând ca îsi rezerva dreptul sa organizeze diferite proteste si un miting în Capitala. Presedintele “Alma Mater”, Anton Hadar, a declarat ca sindicalistii nu îsi vor da acordul pentru aplicarea concediului fara plata si cer angajatorului sa îsi asume întreaga raspundere pentru buna desfasurare a activitatilor publice. În acest sens, se va cere sindicalistilor sa semneze într-un tabel ca nu sunt de acord cu masura concediului fara plata. Alianta Bugetarilor va recurge la forme de protest specifice fiecarui domeniu din sectorul bugetar, cum ar fi greva de zel, lipsa programului cu publicul, si va organiza un miting de amploare în Capitala, între cele doua tururi de scrutin ale alegerilor prezidentiale. Hadar a spus ca Alianta Bugetarilor a mai decis sa nu participe la nici o comisie de dialog social daca tema discutata va fi Legea 329/2009 privind reorganizarea unor autoritati si institutii publice si rationalizarea cheltuielilor publice. “Cerem Guvernului sa mentioneze economiile facute cu blocarea posturilor vacante, disponibilizarile, rectificarile bugetare negative, anularea unor drepturi”, a declarat Hadar. Liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt, Aurel Cornea, a solicitat, de asemenea, autoritatilor sa faca publice sumele alocate pentru campania electorala si sa reduca cu 15% aceste fonduri pentru fiecare scrutin. Vicepresedintele Federatiei Sanitas, Adrian Bârea, a spus ca va cere Ministerului Sanatatii asumarea întregii raspunderi pentru aplicarea concediului fara plata, având în vedere ca in sistemul sanitar sunt 26.000 de posturi vacante. 

Sindicalistii sunt hotaråti sa se adreseze Uniunii Europene

“Legea reorganizarii trebuie aplicata si va trebui sa vedem cum vom face pentru a afecta cât mai putin bunul mers al activitatii. Unele ghise vor fi închise, deoarece sunt locuri în tara unde este un singur om la ghiseu, iar atunci când acesta va pleca în concediu fara plata, ghiseul va fi închis”, a declarat Razvan Bordeanu, vicepresedintele Sed Lex. In acelasi timp, sindicalistii din Educatie au spus ca pe lânga masura pe care o aplica deja de netrecere a notelor elevilor în catalog, este posibil sa fie închise scoli ca urmare a concediului fortat, iar daca Guvernul va cere cadrelor didactice recuperarea orelor pierdute astfel, acestea vor cere sa fie platite dublu. Sindicalistii se vor adresa institutiilor europene, spunând ca niciunde în Uniunea Europeana nu s-a aplicat o astfel de masura. “Vom derula forme de atentionare a institutiilor Uniunii Europene si vom solicita monitorizarea masurilor anticriza luate de Guvern. S-ar putea sa ne adresam si institutiilor juridice internationale”, a declarat presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu. (LAURENȚIU MUSOIU)

Atat a ramas! Munca fara bani si haos 

In adevarata Romanie, fara nici un alt comentariu de prisos, este posibil orice. Nu este o noutate, o stim cu totii, este o realitate pe care o acceptam, chiar radem si facem bancuri pe seama prostiei noastre si a concetatenilor aflati la conducerea tarii. Asadar, nu s-a crezut niciodata ca profesorii vor fi obligati, cu aproape o luna inainte de vacanta de Craciun, sa primeasca opt zile de concediu fara plata. Vocile, care se ocupa cu aplicarea programului anticriza, urla pe toate canalele media, dimineata la sculare si in amurg cand te gandesti sa-ti iubesti muierea, ca trebuie musai sa facem economii la buget, altminteri FMI ne spanzura pe toti, cu mic, cu mare, si ca o sa ajungem sa mancam doar mamaliga cu ceapa, dar nici de malai nu vom avea parte. Cu aceste vorbe insufletitoare, “vocile” telegenice mai intai au glasuit si apoi au gandit, sau nu au gandit nimic. Iata cum vine situatia! Prin rotatie, profesorii vor intra in zile fortate fara plata. Printr-o alta rotatie, conducerile de scoli si licee vor intra in minivacanta neplatita. Paralel cu aceste rotatii, urmeaza femeile de serviciu, laborantii, administratorii si portarii. La aceste rotatii se va adauga si rotatia medicilor scolari si a secretariatelor. Haosul din clase va fi de nestavilit. Astazi lipsesc dascalii de romana si matematica, maine, cei de limbi straine, poimaine, profesorii de fizica si chimie, iar raspoimaine, cei de sport, muzica si desen. La sfarsit, toti dirigintii. In acest scenariu lugubru, saptamana urmatoare se vor preda trei lectii intr-o jumatate de ora si, in cealalta jumatate, se vor da trei lucrari de control. De aspectul financiar al cadrelor didactice nu ne mai legam, deoarece calea este asigurata: de la supravietuire la saracie lucie. Nu am auzit nimic de parlamentari in zile libere fara plata! (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

BANI 

Deşi ameninţă cu proteste

Sindicaliştii sunt resemnaţi faţă de concediul forţat. Legea e obligatorie

Salariaţii din sectorul bugetar nu au scăpat de concediul forţat fără plată, iar protestele, în această perioadă, nu îşi au sensul: şefii instituţiilor pot decide "în ciuda" angajaţilor. Vasile Marica, preşedintele Alianţei Bugetarilor şi al federaţiei Sed Lex, a declarat pentru Gândul că legea este clară şi impune zilele de concediu fără plată.

Părerea mea este că nu prea avem ce să facem şi că, până în ianuarie, nu vor fi forme de protest din partea noastră. Lucrurile acestea mai trebuie discutate cu colegii din Alianţă, dar eu le-am spus deja că ne pierdem credibilitatea dacă acţionăm acum în timpul alegerilor", a spus liderul sindical. Anterior, Marica era foarte ferm în a spune că Alianţa va intra în grevă în preajma alegerilor prezidenţiale. "Rămâne, desigur, varianta protestului prin lipsa implicării în organizarea alegerilor - adică ceea ce era oricum planificat", declara, acum o săptămână pentru Gândul, preşedintele Alianţei Bugetarilor.

Declaraţia lui Vasile Marica, preşedintele Alianţei Bugetarilor, constituită de 8 federaţii sindicale, la care sunt afiliaţi circa 800.000 de bugetari, survine după întrunirea comitetului executiv al Alianţei, în urma căreia s-a anunţat că angajaţii din sector nu vor semna actele de concediu fără plată pentru cele zece zile. Mai mult, sindicaliştii au avertizat cu reluarea protestelor în perioada următoare, dar o dată concretă nu a fost stabilită.

Preşedintele "Alma Mater", Anton Hadăr, a declarat joi, la finalul discuţiilor, că sindicaliştii nu îşi vor da acordul pentru aplicarea concediului fără plată şi cer angajatorului să îşi asume întreaga răspundere pentru buna desfăşurare a activităţilor publice. În acest sens, se va cere sindicaliştilor să semneze într-un tabel că nu sunt de acord cu măsura concediului fără plată. Alianţa Bugetarilor va recurge la forme de protest specifice fiecărui domeniu din sectorul bugetar, cum ar fi greva de zel, lipsa programului cu publicul, şi va organiza un miting de amploare în Capitală, între cele două tururi de scrutin ale alegerilor prezidenţiale.

Cum sunt constrânşi sindicaliştii de lege

Poziţia sindicaliştilor, nuanţată chiar de preşedintele Alianţei Bugetarilor care mărturiseşte că acţiunile de protest nu îşi au deocamdată rostul, este explicabilă chiar prin litera legii. Conform prevederilor din actul normativ, avizul sindicatelor este doar consultativ, iar conducătorii de instituţii pot decide să trimită angajaţii în concediu fără plată, cu condiţia ca numărul de zile libere fără plată să nu fie mai mare de 4 într-o singură lună şi să se asigure continuitatea serviciilor de interes public. De la caz la caz, se pot decide zile libere neplătite, reducerea programului de lucru zilnic sau o combinaţie între cele două alternative. "Legea prevede următorul lucru: că, dacă nu semnează şi nu sunt de acord, ordonatorul de credite le dă el automat, îi creează posibilitatea să le dea 4 zile", ne-a explicat şi secretarul de stat în Ministerul Finanţelor, Gheorghe Gherghina.

Bugetarii vor să reclame Guvernul la instituţiile europene

Cu toate acestea, sindicaliştii au declarat că se vor adresa instituţiilor europene, spunând că niciunde în Uniunea Europeană nu s-a aplicat o astfel de măsură, potrivit Mediafax. "Vom derula forme de atenţionare a instituţiilor Uniunii Europene şi vom solicita monitorizarea măsurilor anticriză luate de Guvern. S-ar putea să ne adresăm şi instituţiilor juridice internaţionale", a spus preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu.

INFO PLUS

28.000 de oameni, concediaţi în octombrie

Numărul total de şomeri a crescut în octombrie cu 28.799 faţă de luna precedentă, până la 653.939, nivel maxim al ultimilor cinci ani şi şase luni, iar rata şomajului a urcat la 7,1%, potrivit datelor publicate joi de Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). Astfel, numărul de şomeri a crescut în octombrie pentru a 16-a lună la rând. Un număr atât de mare de şomeri nu a mai fost atins din aprilie 2004, când au fost înregistrate 661.895 persoane fără loc de muncă.Cea mai mare rată a şomajului se înregistrează în judeţul Mehedinţi (13,2%), urmat de Vaslui (12,4%), iar cea mai mică în Bucureşti şi Ilfov (2,1%). (MARIA TOADER, ROBERT VERESS)
Băsescu i-a făcut să râdă şi pe profesorii PDL, spunându-le cum le vor creşte salariile. Ce dialog a avut şeful statului cu dascălii care l-au ironizat

"Elevul are nevoie de competenţe, pentru a putea face faţă pieţei forţei de muncă. Uitaţi-vă la oamenii politici începând cu mine cum vorbesc o limbă străină!"

Explicaţiile preşedintelui Traian Băsescu despre aplicarea majorării salariale în cazul dascălilor a stârnit râsete ironice profesorilor simpatizanţi şi membri PDL care i-au reproşat şefului statului că nu mai au răbdare. "Salariile din preuniversitar vor creşte cu 78% în perioada 2010-2015" a fost declaraţia care a declanşat rumoare printre cei 800 de dascăli reuniţi la Palatul Parlamentului, tocmai pentru a-l sprijini pe şeful statului în cursa electorală. După câteva secunde, în care, părând uşor derutat, a privit încruntat sala, Băsescu a răspuns: "Deci, asta e scris în lege". Apoi, a accentuat, recâştigându-şi zâmbetul: "Asta e scris în lege, asta vă spun".

O întrebare venită din partea cadrelor didactice l-a pus din nou în dificultate pe Traian Băsescu. După ce o profesoară i-a spus preşedintelui că există riscul ca în viitor învăţătorii să aibă venituri mai reduse decât profesorii debutanţi, un schimb de replici rapid a fost declanşat instantaeu. "Cât câştigaţi pe oră, doamnă?" "La ce vă referiţi?" "Întreb ca fapt divers...." "Pe oră nu vă pot spune! Vă pot spune că după 24 de ani în învăţământ, cu gradul I, câştig 14 milioane pe lună!" "Deci, cât luaţi în mână?" "14 milioane" "Net?" "Exact! Credeţi că mai avem răbdare până în 2015?" "Doamnă, nu cred că mai aveţi răbdare, dar sunt convins că veţi face ceea ce trebuie".

Câteva minute mai târziu, Băsescu a încercat să detalieze strategia pe care o are în vedere: "Nimeni nu vă poate garanta creştere salarială în moment de criză, dar vă pot spune o sursă a banilor pentru creşterea salarială: Dacă se vor preda copiilor 6-7 materii în loc de 14, atunci vor rămâne bani foarte mulţi. Totul e să fim cinstiţi". Rostul respectivei replici prezidenţiale fusese preconizat de către Băsescu la începutul discursului său, atunci când le-a spus dascălilor că noua lege va aduce cu sine înjumătăţirea numărului de materii predate la nivelul liceului: "Nu mai putem face 13-14 materii într-un an , pentru că astfel sacrificăm copiii".

Flancat la prezidiu de o întreagă armată a oficialilor democrat-liberali: Emil Boc, Liviu Negoiţă, Anca Boagiu, Sulfina Barbu, Daniel Funeriu, Cătălin Croitoru sau Cristian Alexandrescu şi urmărit cu atenţie din primul rând de către Elena Udrea (care, în mod ciudat nu s-a aşezat lângă celelalte vedete PDL), preşedintele a ţinut să exemplifice care sunt rezultatele actuale ale sistemuluid e învăţământ: "Elevul are nevoie de competenţe, pentru a putea face faţă pieţei forţei de muncă. Uitaţi-vă la oamenii politici începând cu mine cum vorbesc o limbă străină!". Şi, trecând în revistă discursul bine ştiut despre tandemul oameni politici-sindicate care, în opinia preşedintelui a compromis iniţiativa reformării sistemului, Băsescu a explicat şi mai plastic ce anume vrea noua lege a Educaţiei: "Societatea nu trebuie să-i pună în mână absolventului un peşte, ci o undiţă. Poate că într-o zi, cineva nu îi va mai aduce peşte şi atunci copilul va rămâne nemâncat. Îi trebuie o undiţă cu care să pescuiască hrana".

În ciuda faptului că profesorii, care au rimit la intrarea în clădirea parlamentului mape cu pliante, pixuri şi broşuri personalizate cu textul "Băsescu pentru România" au vociferat în câteva rânduri pe seama discursului său, preşedintele a lăsat impresia că atmosfera i-a făcut plăcere, transmiţând la plecare: "Vă las pe alţii pe care să-i jumuliţi. Îi las la dispoziţie. Dacă nu terminaţi până termin emisiunea de la B1TV, de la unşpe, vin înapoi". (RAUL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIȚIA DE DOBROGEA)

Parintii prescolarilor, consiliati de psihologi

Centrul judetean de resurse si Asistenta Educationala (CJRAE) a desemnat 20 de psihologi care vor ajunge, incepand din luna decembrie a acestui an, in 42 de gradinite constantene, pentru a incerca sa rezolve problemele cu care se confrunta parintii prescolarilor. Proiectul intitulat "Clubul Parintilor" este la al treilea an de desfasurare in municipiul si judetul Constanta. "Punem accent pe necesitatea de cunoastere a copilului pentru ca de multe ori greselile in educatia parentala pornesc de la faptul ca parintii nu se apleaca asupra propriului copil. Un rol important il are si comunicarea afectiva cu copilul, parintii sa invete sa il asculte. Se vor desfasura 14 activitati, cate una saptamanal, destinate a face ca relatia parinte-copil sa functioneze in termeni mult mai buni iar, toate aceste abilitati capatate de parinti se vor regasi si in comportamentul copilului in gradinita", a precizat profesor psiholog la Centrul Judetean de Asistenta Psihopedagogica, Marieta Caescu. Toate aceste actiuni vor fi derulate pana in luna aprilie 2010. (ANA MAREȘ). 

Gripa noua da peste cap activitatile (extra)scolare 

» Parteneriatul romano-bulgar de la Colegiul National "Mircea cel Batran" din Constanta se amana.

» Si proiectul Comenius de la Colegiul Pedagogic, care implica sapte tari europene, a fost reprogramat pentru anul viitor.

In urma cu doar cateva zile, Comitetul de coordonare al Ministerului Sanatatii (MS) a recomandat, ca masura de preventie impotriva imbolnavirii in masa cu virusului A/H1N1, limitarea activitatilor scolare si extrascolare care implica deplasarea in afara unitatilor de invatamant, in special fiind vizate vizitele de studiu din si in tarile invecinate Ucraina, Bulgaria si Moldova. Pe plan local, directorii unitatilor de invatamant spun ca masura MS este una buna si de aceea au luat deja masuri interne in aceasta privinta. De pilda, directorul Colegiului National "Mircea cel Batran" (CNMB), prof. Vasile Nicoara, a anuntat faptul ca nu va organiza reuniuni publice in aceasta perioada. Asa se face ca mult asteptatul bal al bobocilor s-a amanat pentru semestrul al II-lea, iar la colegiul constantean nu vor mai ajunge, pe 28 noiembrie, oaspetii bulgari.

"Activitatile din cadrul parteneriatului romano-bulgar se amana. Vizita bulgarilor va fi replanificata pentru primavara anului viitor, avand in vedere situatia grava de la ei si situatia acuta de la noi", explica directorul CNMB. Directorul Colegiului National Pedagogic "Constantin Bratescu", prof. Anamaria Ciobotaru, tine sa precizeze ca recomandarea MS este binevenita, insa le transmite elevilor si parintilor acestora sa nu se alerteze, pentru a nu crea panica. In ceea ce priveste activitatile extrascolare, activitatile din cadrul proiectului Comenius "Dincolo de cuvinte", derulat de cele sapte tari europene partenere, vor avea loc anul viitor. In plus, aceasta unitate de invatamant va organiza balul bobocilor la sfarsitul lunii noiembrie. "Nu-mi este teama atat timp cat sunt respectate conditiile de igiena", precizeaza directorul de la Pedagogic. 

Excursie la Paris

La Grupul scolar de Electrotehnica si Telecomunicatii, directorul Gheorghe Gavrila spune ca balul bobocilor s-a tinut in urma cu o saptamana, insa evenimentul s-a desfasurat fara probleme. Mai mult, pe 15 noiembrie sase profesori pleaca la Paris pentru un proiect european. (ANA MAREȘ)
ZIUA 

Profesorii se infoaie la concediul fara plata 

Bugetarii se pregatesc de noi proteste

-- Alianta Bugetarilor s-a regrupat, ieri, dupa o luna si jumatate de liniste, pentru a face un "targ" cu Guvernul: in contul reducerii cu 15,5% a cheltuielilor de personal pe noiembrie si decembrie - prevazuta in Legea 329/2009 privind reorganizarea agentiilor si rationalizarea cheltuielilor publice -, sindicalistii cer diminuarea, cu acelasi procent, a costurilor alocate campaniei electorale din turul intai si turul doi. 

Decizia de amanare a oricarui tip de protest pana dupa alegeri "pentru a nu i se dea o conotatie politica", s-a spulberat, astfel, la nici doua saptamani de la anunt.Ieri, liderii sindicatelor din Educatie, care in septembrie au batut palma cu ministrul Educatiei de atunci, Ecaterina Andronescu, si-au amintit ca aceasta le-a promis marea cu sarea: "Cadrelor didactice li s-ar putea reduce o parte dintre sporuri, cum ar fi fondul de premiere, gradatia de merit, salariul de merit si sporul de rural, in contul celor 10 zile fara plata, propuse de Guvern. (...) E greu sa acceptam scurtarea semestrului. Cautam solutii care sa nu transforme acele zile in libere pentru elevi si profesori. Am gasit deja solutii pentru noua din ele", declara Andronescu, la inceputul lui septembrie. Intre timp, legea a stat la Curtea Constitutionala, iar cele zece zile fara plata au devenit opt. Insa sindicalistii nu sunt de acord nici cu acestea.Mana dreapta a lui Andronescu 

Cel mai vocal dintre sindicalisti a fost Anton Hadar, liderul FNS "Alma Mater" si profesor universitar la Catedra de Rezistenta Materialelor din Universitatea Politehnica condusa de Ecaterina Andro­nescu. "Cerem Guvernului sa faca publice costurile cu campania electorala si sa diminueze cu 15,5% pe luna costurile pentru turul intai si turul doi. Solicitam angajatorilor sa-si asume raspunderea asupra efectelor care pot rezulta ca urmare a diminuarii active a personalului. Totodata, cerem tuturor membrilor de sindicat sa nu semneze acorduri individuale cu administratiile pentru aplicarea art 10 din Legea 329/2009. (...) In caz contrar, vom relua masurile de protest si vom organiza un mare miting de protest in Capitala", a anuntat el, la conferinta de presa de ieri.Adrian Bara, liderul federatiei Sanitas, a atras atentia conducerii spitalelor si Ministerului Sanatatii ca in sistem exista deja 26.000 de posturi vacante, iar reducerea programului de lucru sau trimiterea in concediu fortat a angajatilor va avea repercusiuni asupra calitatii actului medical.Vacanta de alegeriDascalii se pregatesc deja de vacanta in timpul celor doua tururi de scrutin, insa nu accepta sa ia atunci zilele de concediu fara plata. Cum sectiile de votare sunt organizate in scoli, iar vinerea si lunea elevii si cadrele didactice primesc liber, ar putea face o concesie, insa sindicalistii nu accepta in ruptul capului asa ceva. In plus, membrii FSLI continua sa treaca notele in carnetele lor de profesor si nu in catalog, iar Aurel Cornea, presedintele federatiei, a atras atentia ca "la un moment dat s-ar putea transforma intr-o forma de protest cu efecte foarte grave". (MAGDA SEVERIN)
ZIUA DE CONSTANȚA
Gradinita „Sfanta Maria" din Cumpana, la ceas aniversar 

Părinţii, copiii şi reprezentanţii autorităţilor locale, în frunte cu primarul localităţii, Mariana Gâju, au participat, ieri, la ceremonia de sărbătorire a opt ani de la deschiderea grădiniţei cu program prelungit 

Primarul a promis că, până în septembrie anul viitor, va fi gata şi cea de-a doua grădiniţă, care va avea o capacitate de 380 de locuri. 200 din totalul copiilor vor putea să şi doarmă peste zi acolo. 

Primarul localităţii Cumpăna ne-a obişnuit ca, la fiecare zi marcantă pentru comună, să mobilizeze toate forţele echipei pe care o conduce şi să le ofere locuitorilor, de la cel mai mic până la cel mai mare, clipe de neuitat. Aşa s-a întâmplat şi ieri, când părinţii şi bunicii le-au fost alături celor mici la aniversarea a opt ani de când sunt educaţi la cel mai înalt standard. 

Aşa cum se întâmplă în fiecare casă creştinească, un sobor de preoţi a ţinut o scurtă slujbă religioasă, binecuvântând copiii şi locul unde aceştia învaţă primele cuvinte. Potrivit celor spuse de directorul grădiniţei, Daniela Dinculescu, cei 220 de copii cu vârste cuprinse între 3 şi 7 ani, care învaţă aici, împreună cu părinţii, dar şi cu asociaţia non-guvernamentală World Vision, sărbătoresc, an de an, ziua grădiniţei. „Aşteptăm cu nerăbdare să facem zece ani. Sperăm ca anul viitor să sărbătorim ceva mai intim, pentru ca la zece ani să fie ceva deosebit. Pentru astăzi (n.r. ieri), copiii au pregătit un program special, cu dansuri şi poezii inedite", a evidenţiat directoarea. 

Şi Mariana Gâju, primarul comunei, vizibil emoţionată, a adresat câteva cuvinte părinţilor prezenţi şi a acordat mai multe diplome de merit celor care, de opt ani încoace, au fost alături de copii şi de părinţii acestora în măsura în care au putut. „Am vrut să le facem copiilor un dar, din toată sărăcia noastră, şi să fim alături de ei. A fost greu la început, când am decis să facem această grădiniţă. Împreună cu fosta directoare Aurelia Filip şi cu alte cadre didactice am luat măturile şi am făcut curat pe acest loc, unde astăzi este grădiniţa, un fost sediu de IAS. Cu oamenii care au avut suflet mare am făcut multe ore de muncă. Au trecut de atunci opt ani şi singurii care au avut de câştigat şi care de fapt trebuiau să şi câştige au fost doar copiii, singura noastră avere", a susţinut primarul Mariana Gâju. 

Se mai face o grădiniţă 

Primăriţa a fost sinceră şi spus că fără ajutorul celor de la World Vision nici nu avea cum să ridice grădiniţa: „Nu am ştiut atunci să iau toate cele 22 de hectare ale IAS-ului. Mi-a fost frică că nu sunt în stare să administrez totul", mai adăugat Mariana Gâju. 

Pentru că cererile pentru a-i aduce pe copii la grădiniţă sunt foarte mari, autorităţile locale s-au gândit să mai ridice încă una. „Vrem ca într-un an să o finalizăm. În urmă cu două zile s-a atribuit contractul pentru realizarea construcţiei, sperăm ca în septembrie 2010 să facem inaugurarea. Aceea va avea o capacitatea de 380 de copii, dintre care 200 vor putea să doarmă acolo", a mai adăugat Mariana Gâju. 

De la ceremonie au lipsit inspectorii şcolari, chiar dacă au fost invitaţi. „Putea să fie azi, la Cumpăna, un inspector, pentru că nu există multe grădiniţe în judeţ aşa cum este cea de aici", a spus Mariana Gâju. Totuşi, autorităţile locale le-au oferit diplome de merit inspectorului general, Elena Buhaiev, fostului inspector general, Petrică Miu, dar şi altor trei inspectori de specialitate. (CLAUDIA CANDET)
Situatia Centrului bugetar „George Enescu" Navodari, in atentia prefectului  

Ca urmare a situaţiei create la Centrul bugetar Şcoala cu clasele I-VIII „George Enescu" din oraşul Năvodari, privind neplata salariilor personalului contractual al acestei unităţi de învăţământ, prefectul a decis să se implice. 

Prin refuzul Primăriei Năvodari de a semna dispoziţiile de plată a salariilor, personalul didactic, auxiliar şi administrativ din această unitate de învăţământ nu şi-au primit retribuţiile pentru luna octombrie. În acest context, prefectul Claudiu-Iorga Palaz a convocat, ieri, conducătorii Direcţiei Trezorerie şi Contabilitate Publică, Direcţiei Generale a Finanţelor Publice şi ai Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa. În urma discuţiilor, la care au participat trezorierul-şef Laurenţiu Mateizer, Adriana Damian - director adjunct DGFP şi Elena Buhaiev - inspector şcolar general, s-au identificat soluţii pentru plata salariilor celor 274 de angajaţi ai celor trei unităţi şcolare arondate Centrului bugetar - Şcoala cu clasele I-VIII „George Enescu" Năvodari. „Vom pune cap la cap propunerile instituţiilor implicate în rezolvarea acestei situaţii şi, în cel mai scurt timp, vom ajunge la o soluţie care, după părerea noastră, va permite plata celor 274 de angajaţi" a declarat prefectul Claudiu-Iorga Palaz. 

De asemenea, conducerea organizaţiei judeţene PD-L Constanţa, şi-a manifestat indignarea faţă de „comportamentul deviant al primarului oraşului Năvodari", care refuză cu încăpăţânare să semneze viramentul salariilor către cadrele didactice din acest centru de învăţământ. Liderii democrat-liberali susţin că, în cadrul ultimei şedinţe a Consiliului Local Năvodari. Aleşii PD-L au solicitat plata salariilor către cadrele didactice şi personalul auxiliar de aici, precum şi o explicaţie a opoziţiei manifestată de edil. „Considerăm comportamentul primarului Nicolae Matei drept dictatorial, periculos şi extrem de bolnăvicios în contextul procesului de descentralizare cu succes a administraţiei locale", se menţionează într-un comunicat remis de conducerea PD-L Constanţa. Totodată în document se menţionează că PD-L Constanţa analizează posibilitatea depunerii unei plângeri penale pe numele primarului din Năvodari pentru abuz în serviciu şi asigură cadrele didactice că va depune toate diligenţele pentru a-şi primi drepturile salariale cuvenite. (MIHAELA CIORBARU)
ZIUA DE IAȘI
Un profesor acuzat că a falsificat notele poate examina din nou studenţii

Profesorul universitar Mihai Nechifor, cel care a fost implicat în celebrul scandal al cataloagelor pierdute şi al notelor inventate de la UMF Iaşi, revine la Catedra de Farmacologie şi poate organiza în continuare examenele cu studenţii. 

Magistraţii Tribunalului Iaşi – Secţia civilă au admis ieri cererea lui Nechifor şi au dispus investirea cu formulă executorie a deciziei instanţei de fond. În 2008, profesorul a fost reclamat de studenţi că le-ar fi inventat notele la examene. În urma unei anchete interne, Comisia de Disciplină a descoperit că acesta a pierdut cataloagele şi a făcut ştersături în registrele de la secretariat. Practic, mai mulţi studenţi au aflat că sunt restanţieri, chiar dacă au promovat examenul de la Farmacologie. Supăraţi pe această situaţie, studenţii au făcut plângere la conducerea UMF. Ulterior, Biroul Senat a decis că profesorul nu mai are dreptul să susţină examenul la disciplina pe care o predă. Nechifor a susţinut însă tot timpul că este nevinovat şi a cerut judecătorilor să-i anuleze sancţiunea. (N.S.)
ZIUA DE VEST
Profesorii din Timiş află luni cum rămâne cu zilele de concediu fără plată

O parte din sindicaliştii din învăţământul timişean se vor reuni, luni, pentru a stabili modalitatea în care profesorii vor intra în concediu fără plată. Reuniunea sindicaliştilor are loc în cadrul Consiliului de Administraţie al Inspectoratului Şcolar Timiş. În mare, bugetarii au la dispoziţie cel puţin două variante: fie câte patru zile de concediu pentru fiecare lună în noiembrie şi decembrie, fie reducerea normei de lucru de la opt la şase ore. „Eu spun că cea mai bună modalitate ar fi ca aceste zile de concediu fără plată să fie cumva anexate concediului. Este aberant ca oamenii să vină la şcoală şi totuşi să fie în concediu fără plată”, spune Radu Bilavu, preşedintele FSLI Timiş. Sindicatul din învăţământul preuniversitar timişean cu cei mai mulţi membrii cotizanţi, „Spiru Haret”, nu vrea să ia parte la nicio discuţie. „Nu vom participa la niciun fel de discuţii pe tema zilelor de concediu fără plată. Să-şi asume administraţia răspunderea, noi nu suntem de acord cu o asemenea aberaţie şi nici nu vrem să discutăm pe tema ei. S-ar putea chiar să-i dăm în judecată pe cei care au decis o astfel de măsură”, spune Virgil Popescu, preşedintele „Spiru Haret” Timiş. Iniţial, bugetarilor li se pregătiseră 10 zile de concediu fără plată, acum ei trebuie să mai suporte doar 8 zile de odihnă neplătită. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

CURENTUL

Fără măriri salariale la metrou      

Salariaţii Metrorex au pichetat, ieri, pentru a treia zi consecutiv, sediul Guvernului, cerånd începerea discuţiilor pentru un nou contract colectiv de muncă. La finalul protestului, o delegaţie a Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM) a avut o scurtă întålnire cu secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu. „Acesta ne-a anunţat că a fost aprobat bugetul Metrorex, dar nu sunt prevăzute majorări salariale. Mocanu ne-a promis că o să facă o adresă către Ministerul Transporturilor, dar nu se ştie dacă se va rezolva ceva. Noi, însă, nu renunţăm la solicitarea privind măririle salariale. În caz contrar, se va ajunge la grevă generală pe 17 noiembrie“, au declarat liderii USLM. Ieri, înainte de ora 6.00, sindicaliştii au blocat intrarea în staţiile de metrou, salariaţii Metrorex fiind în grevă generală între orele 4.00 şi 6.00. Astăzi, sindicaliştii vor picheta, din nou, sediul Guvernului. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Metroul, ultima redută în greva bugetarilor  

În timp ce majoritatea bugetarilor renunţă la greva generală, Metrorex plănuieşte blocarea circulaţiei, începând de marţea viitoare.

Bucureştenii care circulă cu metroul ar putea fi nevoiţi să înfrunte traficul de dimineaţă şi de după-amiază cu RATB-ul sau cu taxiul, începând de săptămâna viitoare. Angajaţii Metrorex sunt decişi să intre în grevă generală pe termen nelimitat, de marţi, 17 noiembrie, dacă nu vor reuşi să obţină o majorare salarială de până la 20%, pentru anul 2010. Asta, după ce, ieri, greva de avertisment din subteran a blocat cir cu laţia trenurilor între 4.00 şi 6.00 dimineaţa. 

Liderul Uniunii Sindicatelor Libere de la Metrou (USLM), Ion Rădoi, a avertizat că, dacă salariaţii Metrorex nu vor căpăta majorarea salarială cerută, „doar o treime din activitate va fi asigurată, aşa cum prevede legea”. Altfel spus, metroul va circula doar după ora 16.00, exact cum s-a întâmplat la ultima grevă generală din subteran, în anul 2005. 

Blocaj în orele de vârf 

Greva care va începe marţi în Bucureşti va lăsa descoperite exact intervalele orare cu cel mai mare flux de călători. „Cel mai aglomerat este dimineaţa, când lumea merge la serviciu, între orele 7.00-9.00, şi după-masa, de la 15.30 până la 17.00. Va fi destul de dificil”, a explicat Rădoi, fost senator PSD. 

Bucureştenii ar putea fi salvaţi, însă, de instanţă, cum s-a întâmplat şi acum patru ani, când s-a a decis că asigurarea unei treimi din activitate presupune circulaţia unui tren din trei, pe tot parcursul zilei. Trebuie doar ca Ministerul Transporturilor să dea în judecată sindicatul Metrorex. Oricum, ca şi în 2005, în cazul în care se va declanşa greva la metrou, RATB va suplimenta numărul de autobuze şi troleibuze care vor circula pe arterele unde sunt gurile de metrou, potrivit purtătorului de cuvânt al Regiei Autonome de Transport Bucureşti (RATB), Mihai Vlădărău.

De altfel, ultima dată când angajaţii Metrorex au intrat în grevă, RATB a suplimentat cu 300 numărul maşinilor. Totuşi, există şi varianta de a nu se ajunge la conflict. Potrivit lui Rădoi, luni dimineaţă e programată o negociere cu ministrul transporturilor, Radu Berceanu, în urma căreia speră să obţină ceva în plus la salarii. „Noi suntem în plin proces de negocieri. Deşi există o ordonanţă de guvern care nu prea ne permite să negociem, se pot lua în calcul nişte majorări, dar în nici un caz cât vor ei, 20%”, a explicat directorul Metrorex, Gheorghe Udrişte. 

Bugetarii şi guvernul, la CEDO 

Înverşunarea liderilor sindicali de la metrou de a face grevă generală nu este însă împărtăşită şi de restul bugetarilor. Nu că ar da cu piciorul unei greve generale, doar că cei mai mulţi n-au apucat să parcurgă paşii legali ceruţi de legea conflictelor colective de muncă. Ieri, membrii Alianţei Bugetarilor, care reprezintă principalele sindicate ale angajaţilor de la stat, au decis că nu mai pot face grevă pentru a amenda concediul fără plată, impus recent de guvern. „Refuzăm semnarea actelor individuale de concediu fără plată. 

Dacă angajatorul va decide unilateral încheierea contractelor de concediu, va trebui să-şi asume răspunderea pentru asta. Noi ne rezervăm dreptul de a organiza forme de protest, cum ar fi anularea programului cu publicul şi organizarea unui mare miting de protest în Capitală, cel mai probabil între cele două tururi de scrutin”, a declarat, ieri, Anton Hadăr, preşedintele Asociaţiei Alma Mater. În plus, liderul Federaţiei Sindicale „Spiru Haret”, Gheorghe Izvoranu, a precizat că „le cere bugetarilor să nu fie de acord cu zilele libere fără plată, pentru a putea da ulterior guvernul în judecată la CEDO, pentru încălcarea flagrantă a legislaţiei muncii”. (A contribuit Antoaneta Etveş) 

PROTESTUL DIN 2005 

Greva precedentă a fost oprită în instanţă 

Ultima grevă generală din subteranul Capitalei, care a dat peste cap circulaţia de la suprafaţă, a avut loc în urmă cu patru ani. Atunci, trenurile de metrou nu au circulat timp de două zile, între orele 4.00 şi 16.00. Greva din 2005 a fost oprită de instanţă, care a dat câştig de cauză administraţiei, pe motiv că angajaţii Metrorex nu au asigurat o treime din activitate, aşa cum prevede legea. 

Reprezentanţii Ministerului Transporturilor de la acea dată au invocat faptul că sindicaliştii trebuiau să asigure circulaţia unui tren din trei - aşa cum se întâmplă şi în cazul grevei generale de la Căile Ferate - şi nu să înceteze total lucrul, pentru o perioadă de 12 ore. 

În replică, sindicatele de la metrou au susţinut că varianta în care ar fi pus în circulaţie un tren din trei ar fi putut genera grave probleme în trafic, din cauza înghesuielii. După decizia magistraţilor de la Judecătoria Sector 6, protestatarii şi-au reluat programul normal de lucru. (Ciprian Mailat) 

(OANA CRĂCIUN)
GÂNDUL

Grevă la metrou

Salariaţii de la metrou au continuat şi ieri protestele, printr-o grevă de avertisment, între orele 4.00 şi 6.00, aceştia revendicând creşteri salariale de 20% şi ameninţând cu greva generală în 17 noiembrie. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Greva de la Metrorex, actiune cu substrat electoral

» Cu doua saptamani inainte de alegeri, sindicalistii metroului ameninta cu greva generala, dupa ce Guvernul interimar Boc nu le-a satisfacut cererea de crestere salariala de 26%. 

» Cu o avere impresionanta, liderul sindical al Metrorex, Ion Radoi, fost parlamentar PSD, recunoaste nonsalant: "Da, sunt inca in PSD". Metrorex si o mare parte a miscarii sindicale sunt eterna arma de santaj a PSD, spune analistul Ilie Serbanescu.

Sindicalistii de la Metrorex nu renunta la proteste si ameninta cu greva generala, in plina campanie electorala si criza economica revendicarea lor fiind una singura: salarii mai mari cu 26%. Salariile de la metrou au mai crescut cu 23% si anul trecut. Daca Guvernul nu le face pe plac, sindicatul spune ca declanseaza greva generala marti. Ieri, metrourile au plecat din depouri cu doua ore intarziere si aproximativ 200 de angajati ai Metrorex au protestat in fata Guvernului. Acelasi lucru se va intampla si astazi in fata Guvernului, urmand ca luni sindicatul sa aiba o noua negociere cu ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu. Guvernul a aprobat bugetul de venituri si cheltuieli al companiei pe 2009, insa nu a renegociat contractul colectiv de munca, ci dimpotriva, a anuntat ca a redus cheltuielile cu tichetele de vacanta si tichetele cadou, precum si 40% din cheltuielile materiale. 

Ministrul Radu Berceanu a declarat ca cei de la Metrorex "vor ca in fiecare an sa aiba mariri de salarii. Cred ca sunt intr-o alta realitate decat realitatea noastra". Liderul sindical de la Metrorex, Ion Radoi, recunoaste ca si anul trecut salariile de la metrou au crescut. "Dar e normal, negociem in fiecare an contractul colectiv de munca, pentru ca asa e legea", ne-a spus sindicalistul. Greva de la metrou nu se suprapune pentru prima data cu momente politice delicate pentru Romania, cum ar fi alegerile, iar Ion Radoi este departe de a fi un sindicalist care se razboieste sincer cu patronatul de stat. El este si un om politic. Fost parlamentar al PSD in doua legislaturi consecutive, din 2000 pana in 2008, liderul sindical Ion Radoi este in PSD si acum. "Da, sunt membru PSD. Nu m-am retras", ne-a declarat el.  

Radoi neaga insa ca ar face jocurile politice ale acestui partid: "Eu de 20 de ani am o singura tinta, sa rezolv problemele oamenilor. Sa fie o negociere corecta". Intrebat de ce nu a rezolvat problemele salariatilor de la Metrorex inainte de valtoarea campaniei electorale, Radoi ne-a declarat implacabil: "Daca acest contract colectiv de munca expira pe 1 noiembrie, ce sa facem? Daca expira pe 1 decembrie sau 1 iunie, negociam atunci. Sunt niste etape legale peste care nu poti trece".

Analistul economic Ilie serbanescu, fost ministru al Reformei in Cabinetul Victor Ciorbea, nu-si aminteste ca sindicatele de la Metrorex, precum si o mare parte a miscarii sindicale din Romania, sa fi protestat pe vremea guvernarilor PSD. "Ce se intampla acum se numeste santaj. Ar trebui schimbata legea, astfel ca un lider sindical sa nu mai poata fi si politician", spune Serbanescu. 

De altfel, analistul sustine ca intreaga miscare sindicala din Romania este "delegitimata" prin implicarea politica si jocurile pe care le face: "Clasa politica a avut putine obiective in afara de a fura. Unul a fost sa termine miscarea sindicala. Toata este inregimentata, iar unde nu este asa, liderii au dosare

, au afaceri cu care pot fi constransi". serbanescu observa insa ca salariatii de rand nu-si mai urmeaza orbeste liderii, in masa, ci doar sporadic: "Ei sunt cei care mor de foame daca fac greva, pentru ca sindicatul nu-i poate plati pentru acele zile nelucrate. si sunt cuprinsi de o scarba imensa cand vad implicarea politica". Intr-adevar, mai multi lideri sindicali stau bine la capitolul averi. La sfarsitul anului 2008, conform declaratiei sale de avere, Ion Radoi avea doua hectare de terenuri agricole, unul de padure, aproape un hectar de teren intravilan si 1,2 hectare de terenuri din alte categorii. 

Nici imobilele nu-i lipsesc lui Radoi: un apartament, o vila in Candesti, judetul Dambovita si una de vacanta la Sinaia, pe care incasa o chirie de 5.200 de euro pe luna. Radoi nu avea declarata nici o alta sursa de venit in afara de salariul de parlamentar si indemnizatia de lider sindical, precum si de "activitati lucrative si comerciale" la ferme de animale, impreuna cu tatal si fratele sau. Firma sindicatului de la Metrorex, Sindomet Servcom, gestioneaza insa toate spatiile comerciale si publicitare din incinta metroului. 

In 2008, aceasta firma si Ion Radoi au fost acuzati de presa ca i-au servit pe tava afaceristului Sorin Ovidiu Vantu spatiu inchiriat pentru deja celebrele "plasme" din statiile de metrou, pe care ruleaza reclamele regiei sale de publicitate si stirile televiziunii sale, Realitatea TV. Zilnic, aproximativ 650.000 de oameni calatoresc cu metroul. (ANDREI LUCA POPESCU)
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Reprezentantii Justitiei vor sa evite “concediul fara plata”

Reprezentantii Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), Ministerului Justitiei (MJ), Ministerului Public (MP) si ai Inaltei Curti de Casatie si Justitie (ICCJ) au convenit ieri, in cadrul sedintei CSM, sa se intalneasca saptamana viitoare pentru a vedea cum pot reduce cheltuielile de personal fara sa aplice masura concediului fara plata. In urma unor discutii din plenul CSM, procurorul general al Romaniei, Laura Codruta Kovesi, a propus ca toti ordonatorii principali de credite sa discute pentru a gasi o solutie comuna. “Ar trebuie sa ne intalnim noi, ordonatorii de credite, care stim ce bani avem si sa vedem cum putem sa reducem din alta parte sau nu. MJ, CSM, ICCJ, toti putem sa reducem din alta parte si atunci stim ce decizie luam in plen”, a afirmat Kovesi. Presedintele CSM, Virgil Andreies, a propus o intalnire, marti, la ora 10.00, intre Consiliu, ICCJ, MJ si MP si directorii economici ai institutiilor, in care sa discute despre cheltuielile de finantare si fiecare sa-si faca pana atunci calculele, care sa tina cont de bugete si de numarul de posturi vacante.

El a spus ca masura concediului fara plata nu se poate aplica deoarece sunt programate deja sedintele de judecata, iar justitiabilii nu pot fi trimisi acasa, aratand ca o noua citare si alte cheltuieli o sa faca sa fie mai mare paguba decat castigul. Membrii CSM au sustinut ca masura nu se poate aplica la instante si parchete intrucat trebuie vazut mai intai care sunt toate implicatiile. Kovesi a precizat ca propunerea MP in urma discutiilor cu colegii din teritoriu a fost ca fiecare sa-si ia cele patru zile in functie de cum doreste. “Noi am redus cei 15,5 la suta la rectificare. In mod normal, n-ar mai trebui sa dam aceste zile libere. Am facut adresa la Finante si am notificat acest lucru. Neoficial ni s-a comunicat ca este o lege care a intrat in vigoare si ca va trebui sa o respectam. Daca am fi in situatia sa reducem din nou acel 15 la suta, s-ar reduce de doua ori”, a aratat Kovesi. Unii membri ai CSM au intervenit si au spus ca modalitatea de reducere a acestor cheltuieli este de mai multe feluri, inclusiv cu reducerea programului de lucru zilnic cu trei patru ore. Judecatorul Dan Lupascu a atras atentia ca in art. 10 din lege, la ultima litera, se spune ca se poate lua orice alta masura de reducere a cheltuielilor cu personalul. Presedintele interimar al ICCJ, Lidia Barbulescu, a adaugat ca se pot avea in vedere posturile vacante de la nivelul instantelor. Procurorul Liviu Dascalescu a subliniat ca, daca o sa se ia masura trimiterii oamenilor acasa, o sa se creeze un precedent extrem de periculos si “o sa inceapa sa le placa”. Acesta a dat dreptate procurorului general in legatura cu reducerile de cheltuieli deja facute si ca Ministerul Finantelor mai doreste inca o reducere. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Ortodocşii greci, împotriva interzicerii crucilor în şcoli  

Biserica Ortodoxă din Grecia le-a cerut creştinilor europeni să ia atitudine împotriva iniţiativei autorităţilor italiene de a interzice prezenţa simbolurilor creştine în şcolile din Peninsulă. Interdicţia din Italia a venit în urma unei decizii a Curţii Europene pentru Drepturile Omului (CEDO), care a hotărât săptămâna trecută că prezenţa crucilor în sala de clasă încalcă dreptul copiilor la practica liberă a propriei religii. Magistraţii CEDO au considerat că prezenţa obligatorie a crucifixelor în sălile de clasă anulează dreptul părinţilor de a-şi educa odraslele în spiritul religiei în care doresc să-i crească şi încalcă libertatea copiilor de a-şi apăra convingerile religioase.  

Reprezentanţii Bisericii Ortodoxe din Grecia se tem că măsura luată în Italia va stabili un precedent. Săptămâna viitoare va avea loc un Sfânt Sinod reunit special pentru a compune un plan de acţiune în această problemă. Îngrijorarea ortodocşilor greci este justificată de punerea în pericol a simbolurilor creştine. Biserica elenă a trecut peste neînţelegerile cu cea romano-catolică, întinse pe durata ultimilor 1000 de ani. 

Conducătorul Bisericii Ortodoxe greceşti, Arhiepiscopul Ieronim, susţine punctul de vedere al Vaticanului, conform căruia simbolurile creştine fac parte din identitatea europeană. Capul ortodoxiei elene este de părere că nu numai drepturile minorităţilor trebuie respectate, ci şi cele ale majorităţii. Clericii eleni au reacţionat la situaţia din Italia ca răspuns la un apel al unei credincioase de origine greacă, al cărei fiu învaţă în Italia. 
O organizaţie din Grecia, denumită Monitorul Helsinki, doreşte aplicarea măsurilor din Italia şi pe teritoriul republicii elene. ONG-ul îşi propune eliminarea icoanelor care îl reprezintă pe Iisus Hristos din sălile de judecată şi doreşte ca, în timpul proceselor, jurământul pentru mărturie să nu mai fie făcut cu mâna pe Biblie. (MIHAI NICOLAE)

ZIUA DE VEST
Profesoara boschetară - minge de ping-pong pe masa autorităţilor

Răsturnare spectaculoasă de situaţie în cazul fostei profesoare care a ajuns să doarmă în stradă, la Timişoara. După mai multe reclamaţii ale vecinilor, femeia care umblă cu mai multe plase de gunoaie în mână şi doarme în mijlocul străzii a fost ridicată de poliţiştii comunitari, din Calea Aradului. Venera Ibis (51 ani) a fost dusă direct la Clinica de Neuropsihitarie de pe Văcărescu. Medicii de aici au consultat-o şi i-au dat drumul. Fosta profesoară, care, cel mai probabil, din cauza unei depresii puternice a pierdut tot ce avea s-a întors în stradă. Femeia care nu a fost internată la  neurpsihiatrie are de departe un comportamennt deviant. Fie înjură în gura mare trecătorii sau doar personaje imaginare, fie merge fără absolut nicio noimă. Trece pe cealaltă partea a străzii, pentru ca peste doar 2 minute să facă exact pe dos. 

Misiune încheiată pentru Poliţia Comunitară...

 Poliţia Comunitară spune că şi-a dus misiunea la capăt, responsabilii de la clinica de neuropsihiatrie din Timişoara, care i-au dat drumul femeii, se plâng că au prea puţin personal şi doar cazurile foarte grave pot fi internate, iar serviciile sociale aruncă mingea de la unul la altul şi pun mai multe condiţii pentru a o ajuta pe fosta profesoară. „Noi am făcut tot ce a depins de noi. Pentru rezolvarea acestui caz social trebuie să se implice structurile de servicii sociale. Poliţia comunitară şi poliţia în general nu se poate ocupa de soluţionarea acestor situaţii, pentru asta sunt serviciile specializate. Noi luăm măsuri de sancţionare în cazul în care se încalcă vreo lege sau hotărâre de consiliu local şi ducem persoanele fără adăpost către servicii medicale de specialitate”, spune Daniela Seracin, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Comunitare Timişoara.

Birocraţia loveşte în plin şi serviciile sociale

Rodica Negrea, directorul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş, a declarat că singura şansă a acestei persoane este să meargă la azilul de noapte de pe strada Brâncoveanu din Timişoara şi să doarmă noaptea. Acolo va fi primită fără nicio problemă, iar asistenţii şi psihologii stabilimentului vor discuta cu ea şi va putea fi ajutată, pentru a i se găsi un adăpost. Una dintre opţiuni este Bacova. Singura condiţie este să aibă acte de identitate. Mariana Stoianov, directorul Direcţiei de Asistenţă Socială Comunitară Timişoara de pe lângă Primăria Timişoara, a subliniat, de asemenea, că această persoană ce doarme pe stradă trebuie, în primul rând, să aibă carte de identitate pe Timişoara. Numai atunci va putea fi ajutată. Până atunci, femeia trebuie să colaboreze şi să accepte să se adăpostească la azilul de noapte de pe str. Brâncoveanu, pe timpul nopţilor, mai ales că acum este anotimpul rece şi este foarte greu să reziste mult timp pe stradă. Altă cale nu prea există. Numai aşa un asistent social se va ocupa de caz şi va putea fi trimisă la un adăpost mai sigur. Chestiunea este că femeia nu are o locuinţă şi o adresă exactă unde poate fi găsită, aşa că este foarte dificil de găsit şi discutat cu ea. Şi mai grav este că foarte greu se poate comunica direct cu ea. Femeia nu prea ascultă pe nimeni. (OVIDIU MĂRĂSCU)
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