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ADEVĂRUL
Profesorii, corijenţi la depunerea declaraţiilor de avere

Declaraţiile directorilor şi directorilor adjuncţi ai unităţilor de învăţământ trebuiau trimise până la 15 iunie. Obligativitatea declarării bunurilor şi veniturilor a fost introdusă prin Legea 144/2007 privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate.

Inspectorul şcolar general al ISJ Dolj, Lelioara Nicola, deţine o casă construită în anul 2005, o datorie la bancă de 10.000 de euro şi un autoturism Cielo Foto: Laurenţiu Nica În Argeş, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean evită să dea informaţii despre numărul inspectorilor şi directorilor unităţilor şcolare care au obligaţia să-şi depună declaraţia de avere. Inspectorul general, Neculai Negoiţă, nu şi-a depus încă declaraţia. 

„Eu sunt doar de o lună în această funcţie şi nu am avut timp să-mi întocmesc toate actele necesare. Voi depune declaraţia de avere în câteva zile, după ce mă voi consulta cu juriştii”, a declarat ieri inspectorul general al ISJ Argeş. Acesta dă din umeri când trebuie să dea o declaraţie oficială cu privire la numărul celor care nu au depus la timp declaraţiile de avere. „Nu am nicio situaţie la ora actuală. Vom face o şedinţă în care mi se va comunica bilanţul declaraţiilor de avere”, se scuză Negoiţă. Ieri-dimineaţă, la nivelul judeţului erau înregistrate 36 de declaraţii de avere.  

Declaraţii secrete

În Mureş, inspectorul şcolar general, Dumitru Matei, şi adjuncţii săi, Ştefan Someşan, Viorel Socol şi Ioan Suciu, şi-au trimis declaraţiile de avere şi de interese către Agenţia Naţională de Integritate la 15 iunie. 
Pe site-ul ISJ, www.edums.ro, declaraţiile de avere ale lui Dumitru Matei şi Ştefan Someşan nu pot fi accesate. „Probabil că sunt probleme cu site-ul, dar declaraţiile au fost trimise”, susţine Adina Pui, purtătorul de cuvânt al ISJ Mureş. Toţi directorii unităţilor de învăţământ din Ploieşti au transmis Inspectoratului Judeţean Şcolar Prahova, până luni, declaraţiile de avere ale lor şi ale directorilor adjuncţi. „Declaraţiile directorilor nu vor fi postate pe site, pentru că nu ni s-a cerut să le facem publice”, explică inspectorul şcolar general al ISJ Prahova, Nicolae Anghelescu. 

Cu averea pe internet

La Sibiu, cei interesaţi pot afla cât au câştigat cei trei inspectori-şefi din cadrul ISJ chiar de pe site-ul instituţiei, acolo unde sunt postate declaraţiile de avere ale acestora. Despre directorii unităţilor de învăţământ însă, reprezentanţii Inspectoratului spun că nu deţin date. „Noi i-am informat pe directorii şcolilor că trebuie să-şi depună aceste declaraţii până la 15 iunie, însă nu le-am cerut să le trimită la noi, ci direct la Autoritatea Naţională pentru Integritate. Probabil că le vor afişa în cadrul unităţilor pe care le conduc”, ne-a spus Carmen Popescu, consilier juridic în cadrul ISJ Sibiu. 

La nivelul judeţului, aproximativ 160 de directori şi directori adjuncţi din Sibiu ar fi trebuit să-şi declare averea. Există şi judeţe unde nota Ministerului Educaţiei a fost luată în serios. Conform şefilor Inspectoratului Şcolar Judeţean, dascălii braşoveni sunt foarte disciplinaţi. „Toată lumea a completat, până la 15 iunie, declaraţiile de avere. Acestea vor fi scanate şi puse pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Judeţului Braşov”, a spus Vasilica Diaconu, inspector şcolar adjunct la ISJ Braşov. Inspectorul nu a precizat, însă, când vor fi postate declaraţiile pe site-ul instituţiei, http://isj.rdsbv.ro/.  

În judeţul Dolj, situaţia este similară. Inspectorul şcolar general al ISJ Dolj, Lelioara Nicola, declara luni seară că a doua zi toată lumea va avea postată pe site declaraţia de avere, precizând: „Să-i ferească Dumnezeu, că pe urmă nu mă fereşte el pe mine”.  (VLAD DUMITRESCU, au mai colaborat Laura Pumnea, Elena Dumitra, Talida Bendriş, Vali Toma, Claudia Sas).

Începe admiterea la liceu!

Elevii de clasa a Vlll-a, împreună cu părinţii lor, încep de mâine să completeze fişele de admitere. Perioada de completare a opţiunilor pentru liceu este între 18 şi 25 iunie, iar repartizarea pe calculator are loc la 3 iulie.

Pentru a fi sigur că prinde un loc la liceu, fiecare dintre cei 213.000 de elevi, care dă admitere anul acesta, va scrie cât mai multe opţiuni pe fişa de înscriere. 

Codul fiecărui liceu va fi găsit în broşura de la fiecare şcoală. Tot la instituţia de învăţământ, elevii vor găsi şi numărul de locuri disponibile pentru fiecare liceu. 

Documentele trebuie completate în ordinea preferinţelor, în funcţie de media de admitere a elevilor şi de media de intrare la liceu de anul trecut. Fişa de admitere cuprinde anul acesta 287 de opţiuni, aşezate în ordine pe orizontală în pagină. 

„Fişa martor“ trebuie verificată

Pe primele locuri ale documentului vor fi scrise liceele la care elevii îşi doresc cel mai mult să înveţe, dar numai dacă mediile lor sunt eligibile cu cele de la admiterea de anul trecut. Opţiunile vor fi ordonate de la cea mai dorită la cea mai puţin dezirabilă. De exemplu, dacă un elev are nota 8, iar la liceul la care îşi doreşte să studieze nota de admitere e de 9,80, atunci el va opta pentru un liceu la care media e apropiată cu a sa. În cazul în care elevul are media 9 şi la liceul din prima opţiune există deja 14 locuri ocupate, atunci el va fi repartizat pe locul 15. 

Validarea fişelor completate de elevi e un pas important pentru succesul la admitere. După ce datele lor sunt completate, elevii vor primi de la şcoală o „fişă martor”, pe care o vor verifica şi corecta dacă aceasta cuprinde neconcordanţe. 

Verificare online 

Elevii care vor să afle dinainte dacă sunt eligibili pot consulta site-ul www.admitereliceu.ro. Pagina de internet cuprinde  informaţii despre admitere precum profiluri, filiere, specializări, număr de locuri pe fiecare specializare, media de admitere din 2008 pentru fiecare specializare în parte şi limba de predare. 

În plus, pe site, fiecare liceu are o fişă de prezentare care cuprinde printre altele, numărul elevilor, date despre dotări şi informaţii de contact, precum  şi localizarea pe o hartă interactivă. 

Profesorii susţin că alegerea unui liceu în funcţie de notele la tezele unice şi de media de absolvire a gimnaziului, care au, fiecare, o pondere de 50%, este o etapă extrem de importantă în procesul de admitere. În România, există 2.379 de licee şi grupuri şcolare.  

Locuri pentru elevii rromi

Elevii de etnie rromă s-au înscris, ieri, pe locurile special rezervate lor. În Bucureşti, copiii au avut la dispoziţie 874 de locuri, din care 786 pentru cursuri la zi, iar restul la seral şi cu frecvenţă redusă. Situaţia exactă a înscrierilor va fi prezentată astăzi de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti,  după centralizarea tuturor datelor, a precizat Marian Banu, directorul de comunicare al  ISMB. 

Cererile, însoţite de dosarele complete, au fost depuse la şcolile 3, 51, 195, 131, 133 şi 279. Repartizarea elevilor rromi se va face joi şi vineri în cadrul unei şedinţe publice, care va avea loc la Liceul Cervantes.(ANDREEA OFI’ERU, CRISTINA BOIANGIU)
COTIDIANUL

Profesorii universitari se tem de bacalaureat

60 de posturi de preşedinţi de comisii sunt încă neocupate, conform ministrului Educaţiei. Sindicaliştii spun că ar fi 90.

Ministerul Educaţiei a desemnat pentru bacalaureatul din acest an peste 600 de centre de examen. Comisiile sunt conduse de preşedinţi care, conform metodologiei, trebuie să fie profesori universitari. Însă aceştia nu îşi mai doresc să participe la examen, fapt interpretat diferit de sindicalişti şi de ministrul Educaţiei. Ecaterina Andronescu spune că profesorii se tem să-şi asume responsabilitatea examenului din acest an, când pedepsele pentru copiat şi furt se anunţă drastice: „Dacă iese cu balamuc, îşi pătează numele. Ei îşi spun: «De ce să-mi complic existenţa?». Şi la mine la universitate (n.r. - Universitatea Politehnica din Bucureşti), nici unul nu mai voia. Dar am făcut un apel către rectori să ne ajute“. Ministrul Educaţiei spune că lipsesc aproape 60 de preşedinţi de comisii, în timp ce sindicaliştii ştiu de 90 de profesori universitari.

Preşedintele de onoare al Federaţiei universitarilor „Alma Mater“, Răzvan Bobulescu, crede că profesorii nu mai vin din cauza banilor. „Multă muncă, multe responsabilităţi şi bani puţini. Anul trecut au luat 10 milioane de lei pentru trei săptămâni. Eu am jurat de acum şapte ani că nu mai merg la Bac şi bine am făcut“, spune Răzvan Bobulescu. Plăţile pe anul acesta nu au fost încă anunţate, iar sindicaliştii spun că nu sunt bani, deşi săptămâna viitoare, pe 22 iunie, începe examenul cu prima probă orală la limba şi literatura română. Ministrul Educaţiei nu ştie ce sumă va fi cheltuită pentru bacalaureatul din acest an. „Diseară (n.r. - marţi seară) o să văd şi eu ordinul cu sumele propuse de departamentul de buget-finanţe“, spune Ecaterina Andronescu. (I.G.)
Munca profesorilor, îngreunată de comportamentul elevilor 

Trei din patru profesori consideră că sunt lipsiţi de motivaţii pentru a-şi ameliora calitatea predării, în vreme ce comportamentul neadecvat în clasă al elevilor fragmentează lecţiile în trei şcoli din cinci, spune un raport al OCDE.

Un raport al Organizaţiei pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OCDE) pune la dispoziţie, pentru prima dată, date comparabile la nivel internaţional privind condiţiile care îi afectează pe profesorii din şcoli din 23 de ţări participante la Ancheta internaţională privind predarea şi învăţarea (TALIS). Cu ocazia lansării raportului, secretarul general al OCDE, Angel Gurría, a insistat asupra necesităţii de a impulsiona o mai bună performanţă a profesorilor. "Profesorii de calitate sunt un element-cheie pentru implementarea cu succes a politicilor în domeniul învăţământului. Principiul este că, din punctul de vedere al calităţii, un sistem educativ nu poate depăşi calitatea profesorilor şi a activităţii acestora”, a spus Gurria, citată de Mediafax.ro.

Comisarul european pentru educaţie, formare profesională, cultură şi tineret, Ján Figel, a precizat că cei 6,25 milioane de profesori din UE au nevoie de cât mai mult ajutor din partea autorităţilor din domeniul învăţământului pentru a putea oferi o educaţie adecvată în mediul şcolar aflat în schimbare rapidă, în societatea actuală. 

În Estonia, Italia, Republica Slovacă şi Spania, peste 70% dintre profesorii din gimnaziu lucrează în şcoli unde s-a considerat că problemele din sala de clasă împiedică procesul de predare "într-o anumită măsură" sau "mult". În medie, profesorii petrec 13% din timpul orelor pentru a menţine ordinea. Pe lângă problemele din sălile de clasă, printre factorii care împiedică educaţia se numără absenteismul elevilor (46%), elevii care întârzie la ore (39%), vulgarităţile şi înjurăturile (37%) şi intimidarea sau abuzul verbal faţă de alţi elevi (35%).

Pe lângă lipsa de motivaţii pentru a se ameliora această situaţie, profesorii din anumite ţări nici măcar nu sunt supuşi unei evaluări sistematice şi nici nu primesc opinii referitoare la activitatea lor. Aceasta este situaţia pentru mai mult de 25% dintre profesorii din Irlanda şi Portugalia, 45% din Spania şi 55% din Italia.

Principala lecţie politică este aceea că autorităţile din domeniul învăţământului trebuie să acorde stimulente mai eficiente pentru profesori. Multe ţări nu fac o legătură între evaluarea performanţelor profesorilor şi recompensele şi recunoaşterea pe care aceştia le primesc, şi, chiar şi în cazurile în care asemenea legături există, adeseori, acestea nu sunt foarte puternice. (IULIANA GĂTEJ)

Jumătate din elevii de clasa a VIII-a şi a XII-a fac meditaţii

Doar un elev din zece din anii terminali nu face şi nici nu intenţionează să plătească meditaţii particulare, relevă un studiu al Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE). Elevii îşi petrec două ore pe zi pentru a-şi face temele, dar nu pentru că ar fi grele, ci pentru că sunt multe.

Dintre elevii de clasa a VIII-a şi a XII-a care au la sfârşitul anului examene naţionale, jumătate se pregătesc şi în particular la una sau mai multe discipline, iar o treime intenţionează să facă meditaţii în viitorul apropiat, relevă studiul “Timpul elevilor”, realizat de ISE, din subordinea Ministerului Educaţiei. Practic, un elev din zece nu ia meditaţii de la un profesor în particular, din motive financiare sau pentru că sunt mulţumiţi de ceea ce învaţă la şcoală. Cercetătorii au calculat o medie de 22 de minute pe zi în care elevii se pregătesc suplimentar. Elevii alocă cel mai mult timp pentru matematică, limbi moderne şi limba română, cu toate că aceste discipline au un număr mare în orarul şcolar.

Temele le consumă elevilor din timp cam 2 ore pe zi. 

Ei se pregătesc cel mai mult la română şi matematică, urmate de limbi străine, istorie şi geografie. “Altor discipline cum ar fi muzica, desenul, educaţia civică şi religie le este alocat un timp nesemnificativ pentru rezolvarea temelor şi pentru că deja există o tradiţie de a fi considerate “discipline de umplutură. Acest fapt are repercusiuni de durată asupra competenţelor pe care şcoala le formează efectiv pentru profilul absolventului”, se spune în studiul ISE.

Pentru rezolvarea temelor există ideea că elevii “fură” informaţiile de pe Internet şi îşi fac referatele. Însă doar 24% dintre ei folosesc ca sursă Internetul. Acelaşi procent este şi în cazul folosirii enciclopediilor, culegerilor sau a revistelor de specialitate. “Cel mai adesea sunt folosite notiţele luate la orele de curs (aproape 80%) şi manualele (43%)”, se arată în studiul “Timpul elevilor”. Durata mare de timp pe care trebuie să o aloce pregătirii temelor se datorează volumului mare de exerciţii. Un sfert dintre elevi se plâng că temele au un grad ridicat de dificultate şi numai 12% spun că nu beneficiază de ajutor din partea părinţilor sau profesorilor meditatori.

Elevii care învaţă după-amiaza alocă în medie cu 12 minute mai mult activităţilor şcolare, în special pregătirii temelor, decât cei care învaţă dimineaţa. Acelaşi lucru se întâmplă şi în cazul timpului extraşcolar, copiii care învaţă după ora 12 dorm mai mult cu 20 de minute. Situaţia se inversează în cazul timpului liceenilor: elevii care au program dimineaţa au cu jumătate de oră mai mult pentru a face ce îşi doresc.

Timpul extraşcolar, adică timpul alocat pentru necesităţile de bază (somn, toaletă, igienă personală, îmbrăcat şi servirea mesei) este în medie de 11 ore şi jumătate, iar timpul liber - de 4 ore, în care face ce vrea el. Din cele 11 ore, 9 ore şi jumătate sunt alocate somnului, 50 de minute pentru igiena personală, o oră pentru masă, 30 de minute zilnice pentru diferite activităţi gospodăreşti (spălat vasele, curăţenie, cumpărături sau îngrijirea animalelor domestice) şi doar 4 minute pentru activităţi remunerate. Profesorii nu sunt de acord cu ajutorul pe care elevii îl dau în casă. Ei cred că aceştia nu mai au timp suficient pentru teme, sunt mai obosiţi şi chiulesc de la ore. Însă elevii sunt realişti şi cred că aşa învaţă lucuri care le vor folosi în viitor, întăresc legăturile cu familia şi astfel se relaxează activ.

Ce face în timpul liber

“Cele mai «populare» căi de petrecere a timpului liber sunt vizionarea de programe TV, cu o medie zilnică de 1 oră şi 48 de minute şi desfăşurarea unor activităţi sociale, cum ar fi întâlnirea cu prietenii (o medie de 1 oră şi 36 de minute). Acestea îi ocupă elevului două treimi din timpul liber”, se arată în studiul ISE. Aproximativ 30 de minute pe zi lucrătoare şi le petrec în faţa calculatorului, 12 minute citesc (aprope un sfert dintre elevii de la oraşe se dedică lecturii în timpul liber) şi alte 12 minute se odihnesc. Doar 6 minute decid să facă sport. Această medie rezultă din faptul că doar unul din zece elevi a menţionat că face diferite activităţi sportive, pentru care alocă 1 oră şi 10 minute în zilele lucrătoare. (IULIANA GĂTEJ)

Ospătarul filozofează pe Google

Despre păpădie, salată şi istorie antică poţi afla de pe Google. Dar cum se toarnă corect şpriţul în pahar şi cum să faci conversaţie subţire cu clientul necesită şcoală - şcoală de şcoală.

Lumea arde şi România se piaptănă! - cam asta e concluzia la care a ajuns şeful statului, prezent duminică la o şedinţă de guvern. „…Am convingerea că despre păpădie şi salată orice copil, dacă intră pe Google, află cum e cu păpădia şi salata. Dacă vrea să ştie despre istoria antică, Herodot, intră pe Google. Hai să revenim pe o programă adecvată, neîncărcată şi pe cât posibil adaptată economiei româneşti, pentru că toate semnalele sunt că nu mai avem mecanici auto, tinichigii pregătiţi în şcoli.” Aşa e. Preşedintele a pus degetul pe rană. „Nu mai sunt licee de alimentaţie, să facem ospătari, să facem ce ne trebuie! Ne facem filozofi şi ăia neîncadrabili în câmpul muncii cu uşurinţă”, a spus Băsescu.

Dacă tăcea, filozof rămânea.

N-a tăcut. 

Omul nu se poate abţine. E peste puterile lui - ceea ce-l face atât de popular. Toată lumea se recunoaşte în Traian Băsescu. „Nihil humanum a me alienum puto.” Nimic din ceea ce e omenesc nu-mi este străin, zise ospătarul, reîmprospătând şpriţul. „Quod licet Iovi, non licet bovi”, ofta înţelegător mecanicul auto, schimbând uleiul. Ce-i permis zeului, nu-i îngăduit boului. EBA nu e o întâmplare, nu e un accident - e produsul firesc al unei educaţii de chelner, e capătul liniei unui Weltanschauung cu peronul nici pe stânga, nici pe dreapta, ci undeva pe la mijloc. Să ne-nţelegem: Am votat Băsescu şi voi vota în continuare Băsescu, în absenţa unei alternative mai bune. Dar asta nu mă împiedică să-i observ defectele. Sunt miop şi astigmat, dar nu chior.

„Când aud de cultură îmi vine să pun mâna pe pistol”, zicea Goebbels. Fascinaţia exercitată de către preşedinte asupra „intelectualilor” are rădăcini lesne psihanalizabile. Primul semn al intelectualităţii e îndoiala. Dubito ergo cogito. Or, îndoiala e obositoare. Te consumă. Certitudinile sunt odihnitoare, relaxante. Schimbi uleiul, serveşti şpriţul, faci ceva. Ceva care se poate pipăi, măsura, cântări. Ce fac filozofii? Nimic. Despică firu-n patru. Îşi răcesc gura sau literele de pomană. Că fără ideea de libertate nu ar fi existat libertatea, după cum fără ideea de avion sau de bombă n-ar fi existat nici avionul, nici bomba, nu mai are importanţă. Marx a fost toată viaţa un intelectual famelic. Ca şi Rousseau. Ca şi Socrate, care o mai avea pe cap şi pe Xantipa. Fiecare a schimbat, însă, în felul său, istoria omenirii. „Arta”, spunea Eugèn Ionesco, „este absolut inutilă. Dar acest inutil este absolut necesar”. Aşa şi cu filozofia.

Băiete, încă una mică!

P.S. Vasile, la colţ! Nu mai sus de sandală!
(ALIN FUMURESCU)

Goagălii

Pentru toţi ziariştii care au născut texte violente împotriva “goagălului”, arătîndu-se indignaţi de aşa ofensă adusă de Traian Băsescu lecturii aplicate despre păpădie, cu creionul în mînă şi cu manualul de botanică în poală, un blestem mai crunt decît pica-v-ar netu’ o zi întreagă nu există, şi ei ştiu nu bine, ci, probabil, cel mai bine lucrul acesta.

Auzindu-l pe Preşedinte vorbind despre Google şi păpădie, ospătari şi forţă de muncă, mai că-ţi vine să dai cu basca de pămînt, să strigi din toţi rărunchii de indignare, să protestezi faţă de propovăduirea culturii copy-paste la care îndeamnă pînă şi primul bărbat al ţării, să smulgi din Biblioteca Academiei cele nouă cărţi Historiai semnate Herodot şi să ieşi în piaţa publică citind, citind, citind, într-un protest mut, dar

intelectual, la care sînt convins că se vor ralia mase largi de cetăţeni, grupuri de tineri în special, aruncînd la gunoi, cu indignare, laptopurile, iPhone-urile, mp3-urile, PSP-urile şi, la un moment dat, în vîrful revoltei, pînă şi consolele PlayStation. 

Mai daţi-o dracu’ de sminteală, vorba poetului!

Dacă scenariul de mai sus vi se pare posibil, ori aţi citit (!) prea mult SF în anii tinereţii, ori veniţi după o lungă separare de civilizaţia secolului al XXI-lea, poate printr-un exil, auto-impus, pe o insulă pustie, unde v-au însoţit un geamantan de cărţi şi lipsa grijii pentru ziua de mîine. Pentru toţi ziariştii care au născut texte violente împotriva “goagălului”, arătîndu-se indignaţi de aşa ofensă adusă de Traian Băsescu lecturii aplicate despre păpădie, cu creionul în mînă şi cu manualul de botanică în poală, un blestem mai crunt decît pica-v-ar netu’ o zi întreagă nu există, şi ei ştiu nu bine, ci, probabil, cel mai bine lucrul acesta.

Iar pentru vocile triste, care descriu romantic relaţia caldă, de comunicare interumană, care se stabileşte de la învăţător la învăţăcel şi pe care n-o poate înlocui nici un search din lume, îndemnul meu este să treacă, măcar din cînd în cînd, printr-o şcoală din România, să se facă mici în ultima bancă şi să asiste de acolo la cîteva ore predate de domnii Trandafir de tip nou care au ocupat poziţiile de şefi ai catedrelor de la ciclul primar pînă la ieşirea din examenul de licenţă. Iar după experienţa asta, din care vor înţelege sigur că harul pedagogic e puţin şi rar, să fie obligaţi să predea o teză cu impresii despre şcoala românească aşa cum arată ea cu adevărat astăzi, şi nu cum şi-o închipuie, în chip anacronic, prin raportare la vremurile în care “goagălul” nu exista, iar ei se jucau de-a prinselea sau elasticul, nicidecum FIFA 2008 sau Sims.

Generaţia copiilor născuţi cu un computer în casă e altfel. Nu e un truism cîtă vreme îngrijorarea mea, ca părinte, e în acest moment aceea că nu voi putea, în următorii ani, să ţin pasul cu toate aceste schimbări, aceasta fiind una dintre condiţiile esenţiale pentru a putea menţine o relaţie de comunicare eficientă şi întrucîtva reală cu lumea în care trăieşte copilul meu. Procesul e ireversibil, iar Traian Băsescu, în limbajul lui bolovănos şi exprimarea lui cîteodată uşor incoerentă, asupra acestui aspect intuiesc că a vrut să atragă atenţia: învăţămîntul românesc e depăşit, corpul didactic de o anumită vîrstă vorbeşte o limbă de neînţeles pentru “generaţia goagăl” şi, prin urmare, avem la dispoziţie doar două variante. Prima dintre ele, cea pe care o experimentăm şi acum, e aceea de a produce, după zece-douăsprezece clase absolvite, o majoritate de rebuturi sociale, o sumă de indivizi care nici cu goagălul nu le au, dar nici să facă o meserie nu ştiu.

A doua variantă e aceea a unui proces de învăţămînt în care, de la un anumit moment, să se producă separarea apelor în rîndul elevilor, dar şi în rîndul corpului profesoral. Domnii Trandafir care ştiu să facă upload şi download să rămînă faţă în faţă cu elevii pe limba cărora ştiu să vorbească, iar ceilalţi domni Trandafir care n-au apucat să-l cunoască pe Google, dar s-au specializat în strung, ospătărie ori cultura porumbului, să-şi împărtăşească experienţa didactică unor grupuri de învăţăcei pentru care varianta de a face pîine din search pe net nu reprezintă o opţiune validă. În felul nostru fistichiu, la ora actuală stăm, ca de obicei aş zice, între două luntri. Rezultatul e vizibil şi poartă numele celui despre care un search în Wikipedia (no offence, Mr M.V. !) reţine că “din cauza ticurilor sale verbale, pseudonimul lui a devenit primarul “care este”, iar gafele lui lingvistice şi problemele de gramatică televizate fac deliciul românilor”. (ROBERT TURCESCU)

CRONICA ROMÂNĂ
Valcea: Scolile din Berbesti, fara bani

Primarul orasului minier valcean Berbesti, Vintila Chelcea, a declarat, ieri, pentru Agerpres, ca din lipsa de fonduri nu poate finaliza nicio unitate scolara aflata in stadiul de constructie. “Am nevoie de 2,5 milioane de lei pentru a termina scoala cu clasele 1-8 din zona blocurilor, iar de proiectul campusului universitar nici nu se pune problema, constructorul lucreaza deja pe banii lui, dar mi-a comunicat ca in maxim doua luni se va opri si el. Berbestiul este cel mai important oras din zona, Horezu este la 30 de km, iar Balcestiul la peste 50. Copiii din comunele Mateesti, Alunu, Sutesti vor sa faca scoala aici”, a precizat primarul. In primavara lui 2006 a fost inaugurat cel mai amplu proiect din zona. Este vorba de un campus preuniversitar in valoare de 13 milioane lei. Banii trebuia sa fie asigurati de Ministerul Educatiei. Campusul cuprindea doua scoli, un atelier mecanic, un internat si o cantina, totul dupa standarde europene. In decembrie 2008, lucrarile importante s-au oprit din lipsa de fonduri. Constructorii au continuat lucrarea la capacitate redusa, pe banii lor. In acest moment, din proiectul initial atelierul mecanic este realizat, una din din cele doua scoli se afla la nivelul acoperisului, iar in ceea ce priveste cantina si internatul s-au turnat fundatiile. “Ne aflam la 25% construit din valoare totala a investitiei”, a mentionat Vintila Chelcea. (REDACȚIA)

CURENTUL

Reforma în Educaţie stă... în birouri      

Avem de unde alege un proiect de reformă în Educaţie, dar nimeni nu se pune pe treabă. Hârtiile pe care sunt „expuse“ aceste propuneri zac pe masa Guvernului şi Ministerului Educaţiei. La o zi după ce preşedintele Traian Băsescu a criticat situaţia din învăţământ, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a ieşit cu... un drept la replică. Mai exact, în urmă cu două zile, ministrul Andronescu a declarat că reforma în Educaţie este în plină desfăşurare şi că instituţia pe care o conduce lucrează de la începutul anului la o „serie de reforme“ care vor fi implementate începând cu anul şcolar 2009/2010. Din păcate, puţini sunt cei care cred în spusele ministrului Educaţiei. Cătălin Croitoru, deputat PD-L în Comisia de Învăţământ şi fost lider sindical, a declarat pentru ziarul „Curentul“ că „pe ministrul Ecaterina Andronescu nu o interesează ideile altora. Nu o interesează strategia pentru Educaţie a Comisiei prezidenţiale, coordonată de fostul ministru Mircea Miclea, nu o interesează dezbaterile publice sau părerile liderilor sindicali. Andronescu vine cu idei care nu au legătură cu nimic“. În opinia pedelistului Cătălin Croitoru există o soluţie pentru a trece la treabă: „Guvernul Boc să-şi asume pachetul lui Miclea şi să-l trimită la Parlament, bineînţeles cu riscul unei moţiuni de cenzură“. După cum afirmă deputatul PD-L Cătălin Croitoru „la Parlament nu a sosit de la Ministerul Educaţiei niciun proiect de lege“. Şi sindicaliştii îi dau dreptate şefului statului în ceea ce priveşte situaţia dezastruoasă din învăţământ. „Avem proiectul de reformă al Comisiei prezidenţiale. Dacă cineva vrea să facă unele schimbări nu este nicio problemă. Propunerile de acolo nu trebuie adoptate ca atare. Să luăm ce este mai bun, dar să trecem odată la lucru“, susţine liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu. Din punctul acestuia de vedere, şi anul şcolar 2009/2010 este unul „compromis“ din punct de vedere al reformei: „Se vor face din nou experimente pe copii şi dascăli“. La rândul său, Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a precizat că „la ora actuală factorii de decizie au trei variante la dispoziţie privind reforma în Educaţie. Este vorba despre strategia lui Miclea, proiectele legislative ale fostului ministru al învăţământului Cristian Adomniţei, lansate la mijlocul lunii decembrie 2007 şi ceea ce vrea ministrul Ecaterina Andronescu. Din toate se poate alege ceea ce este mai bun şi se poate face un proiect legislativ valabil pentru 10-15 ani“. Aurel Cornel, precum Constantin Ciosu, este convins că reforma în Educaţie nu va fi aplicată în anul şcolar 2009/2010. 

Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniul educaţiei şi cercetării, nu înţelege de ce Guvernul nu analizează pachetul pe care această comisie l-a transmis Executivului în data de 30 aprilie. „Pachetul este semnat de toate partidele politice şi de 22 de organizaţii neguvernamentale. Acum documentul este, din 30 aprilie, la Guvern, iar Executivul, în loc să îl folosească, se uită la el. Aici este vorba despre ambiţie politică“, a afirmat, pentru ziarul „Curentul“, Mircea Miclea. Acesta nu este de acord ca din toate variantele lansate de Ministerul Educaţiei sau de diverşi experţi şi politicieni să fie luate idei: „Nu trebuie făcută brambureală, căci riscăm să ajungem la o lege precum cea care funcţionează acum. Şi, după cum se ştie, aceasta a fost modificată de 34 de ori. Strategia propusă de Comisia prezidenţială este întemeiată ştiinţific“. Nici fostul ministru Mircea Miclea nu crede că până la începutul anului şcolar 2009/2010 vom avea un pachet legislativ privind reforma în Educaţie pe care să îl şi putem pune în practică. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Învăţământul bilingv francofon, extins      

Învăţămåntul bilingv francofon ar putea fi extins, pånă în 2010, în 30 de licee, potrivit unui proiect de hotăråre de guvern. La ora actuală, 15 şcoli sunt cuprinse într-un proiect pilot derulat din 2006 privind acest tip de pregătire. Şcolarizarea în aceste licee se va finaliza prin bacalaureat, pe diplomă fiind menţiunea „secţie bilingvă“.  Elevii romåni care au obţinut o astfel de diplomă primesc un atestat de limbă şi civilizaţie franceză menit să faciliteze înscrierea candidatului într-o universitate din Franţa. (REDACȚIA)
Unităţi şcolare nefinalizate, din lipsa banilor      

Din lipsă de fonduri, în oraşul vålcean Berbeşti nicio unitate şcolară aflată în stadiul de construcţie nu poate fi finalizată. Pentru terminarea uneia dintre şcolile cu clasele I-VIII este necesară suma de 2,5 milioane de lei. Potrivit reprezentanţilor Primăriei Berbeşti despre construirea campusului preuniversitar „nici nu se pune problema. Constructorul, care lucrează deja pe banii lui, ne-a comunicat că în maximum două luni se va opri“. Lucrările la campusul preuniversitar, în valoare de 13 milioane de lei, au demarat în 2006. Conform proiectului, campusul trebuie să cuprindă două şcoli, un atelier mecanic, un internat şi o cantină. (REDACȚIA)
Şi comportamentul elevilor îngreunează eficacitatea dascălilor      

Trei din patru profesori consideră că sunt lipsiţi de motivaţii pentru a-şi ameliora calitatea predării, conform unui nou raport OCDE, realizat cu sprijinul Comisiei Europene. Totodată, dascălii susţin că eficacitatea lor este îngreunată şi de comportamentul elevilor la clasă. „Cei aproximativ 6,25 milioane de profesori din UE necesită cåt mai mult ajutor din partea autorităţilor din domeniul Educaţiei pentru a putea oferi o educaţie adecvată în mediul şcolar aflat în schimbare rapidă, în societatea actuală“, este de părere comisarul european pentru educaţie, formare profesională, cultură şi tineret, Ján Figel. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Băsescu acuză cârdăşia din Educaţie  

Preşedintele Traian Băsescu a ieşit din nou la atac împotriva unor miniştri PSD, dar susţine că este solidar cu Executivul, singura lui grijă fiind combaterea crizei economice şi nu candidatura la alegerile prezidenţiale. 

Ţinta atacurilor sale a fost tot educaţia, domeniu faţă de care însuşi şeful statului are restanţe morale, ţinând cont că, până nu demult, milita pentru majorarea salariilor profesorilor cu 50%. De la acuzaţiile potrivit cărora şcoala românească produce prea mulţi filosofi şi prea puţini ospătari şi tinichigii, de la păpădii şi lecţii despre Herodot, Băsescu a trecut la declaraţii mult mai dure- el a acuzat-o pe Ecaterina Andronescu de cârdăşie cu liderii de sindicate, într-un "parteneriat împotriva elevilor". 

Băsescu nu vrea să vândă copii contra voturi

Invitat la emisiunea Naşul a postului B1Tv, Băsescu a susţinut că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi sindicatele "plimbă" legile propuse de Miclea (preşedintele comisiei prezidenţiale privind reforma în educaţie, n.r.) şi preferă să facă doar o descentralizare, dar nu o reformă profundă a sistemului. Motivul pentru care se petrece acest lucru este acela că ministrul "a intrat în aceeaşi logică a parteneriatului împotriva elevului". "De 20 de ani, tot ce se face în educaţie este înţelegerea între oamenii politici şi liderii sindicali. Dacă sistemul de educaţie din România s-a depreciat, resposbailitatea o poartă în mod egal oamenii politici şi sindicatele", a comentat Băsescu, uitând că în toamna anului trecut, în plină campanie electorală pentru alegerile parlamentare, a promulgat legea de majorarea a salariilor profesorilor sub sloganul bani contra reformă. Şeful statului a mai spus că nu doreşte să fie martorul unei amânări a reformei în sistem doar pentru că sunt alegeri prezidenţiale. "Dacă vindem din nou copiii pentru voturi la prezidenţiale, putem să scriem pe noi ", a mai declarat Băsescu.

Un ministru se plânge că rămâne fără bani

Preşedintele spune că miniştrii care nu respectă legea bugetului de stat şi vor rămâne fără bani de salarii trebuie să îşi asume responsabilitatea.

Fără a da nume, el a povestit că un ministru s-a dus să-i spună că nu o să mai aibă fonduri. "Un ministru a venit la mine încercând să scape cumva de responsabilitate să-mi spună <<ştiţi mi s-a întâmplat treaba asta>>. La care am pus întrebarea: aţi respectat ce aţi stabilit în Guvern? . Şi atunci am considerat că este corect nu s-o las ca o discuţie privată, deşi nu l-am nominalizat pe ministru, ci m-am dus în Guvern să ştie toţi miniştrii că la mine nu vor găsi un apărător al încălcării Legii bugetului de stat", a spus şeful statului.

Şeful statului a explicat astfel intervenţia sa din şedinţa de duminică a guvernului, prilej cu care le-a cerut miniştrilor să se încadreze în fondul de salarii şi să restructureze datoria publică pe termen scurt.

Nu-i cer permisiunea lui Vanghelie 

Băsescu a susţinut că este solidar cu Executivul, mai ales pe timp de criză. El a comentat ironic reacţiile de protest ale liderilor PSD faţă de participarea sa intempestivă la şedinţa de duminică. "Preşedintele României nu are nevoie să-l întrebe pe Vanghelie dacă are aprobare să meargă să facă o discuţie în Guvernul României despre faptul că ţara este în recesiune şi măsurile la care s-au angajat trebuie respectate", a declarat şeful statului. 

El a pretins că s-a dus la Palatul Victoria din respect, pentru că ar fi putut să cheme echipa guvernamentală la Cotroceni. "În situaţie de criză, cum să nu consult Guvernul? Puteam să chem Guvernul la Cotroceni, fără nicio problemă. Decenţa, bunul simţ, respectul faţă de Guvern m-au făcut să mă duc eu acolo", a spus preşedintele. Băsescu a adăugat că pentru situaţia de criză economică nu poate fi învinuit cabinetul Tăriceanu, aşa cum Guvernul Boc nu poate opri criza. 

Iliescu şi Constantinescu, acuzaţi de laşitate 

Şeful statului nu i-a scutit de critici nici pe predecesorii săi, acuzându-i pe Ion Iliescu şi Emil Constantinescu de laşitate, întrucât, spre deosebire de el, aceştia ar fi tolerat ilegalităţile şi actele de corupţie. "Am văzut preşedinţi ai acestei ţări care ştiau că sub ei colcăie de corupţie, dar nu se băgău, că aveau scăpări constituţionale. Ştiau tot ce se face în neregulă ba cu privatizarea nu ştiu cui, ba cu privatizarea altei companii, dar au preferat să stea la Cotroceni, de fapt, interpretând în mod laş atribuţiunile lor din Constituţia României", a spus Băsescu. 

Actualul preşedinte s-a arătat nedumerit de "ura" pe care o stârneşte în rândul predecesorilor săi şi l-a caracterizat pe Iliescu ca fiind "extrem de vanitos, de ranchiunos". El a reluat teza potrivit căreia alegerile prezidenţiale nu reprezintă o prioritate pentru el, întrucât nu s-a hotărât dacă va candida pentru un nou mandat. (ROXANA PREDA)

Dascăli nemotivaţi şi copii obraznici  

STUDIU. Trei din patru profesori nu sunt motivaţi să-şi îmbunătăţească modalitatea de predare, iar comportamentul neadecvat al copiilor, la ore, perturbă activitatea didactică, arată un raport realizat de Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică, citat de Mediafax. 

Studiul are la bază o anchetă internaţională privind predarea şi învăţarea şi cuprinde situaţia din 23 de ţări europene. Dacă în state precum Austria, Irlanda, Danemarca, Belgia sau Norvegia, profesorii au declarat că nu au nevoie de stimulente pentru a-şi îmbunătăţi calitatea predării, în Bulgaria, Polonia sau România, dascălii aşteaptă bani pentru a fi mai buni. (REDACȚIA)

GARDIANUL

De maine incepe completarea fiselor pentru admiterea in liceu

Absolventii clasei a VIII-a, alaturi de parinti si asistati de diriginti, au la dispozitie o saptamâna, respectiv 18-25 iunie, pentru completarea optiunilor în fisele de înscriere în clasa a IX-a, la liceele de stat, informeaza Ministerul Educatiei Cercetarii si Inovarii (MECI). Înscrierea se face fara examen, pe baza mediei de admitere, în care media generala obtinuta la tezele cu subiect unic si media generala de absolvire a claselor V-VIII au o pondere de 50% fiecare. Termenul limita pâna la care poate fi efectuata prima etapa a repartizarii computerizate în învatamântul liceal este 3 iulie, inclusiv. Repartizarea se face în ordinea descrescatoare a mediilor de admitere si în functie de optiunile candidatilor. La 15 septembrie 2008, au fost înscrisi în clasa a VIII-a 213.000 de elevi. O noutate pentru admiterea din 2009 este lipsa locurilor pentru scolile de arte si meserii (SAM). Clasa a IX-a de la SAM se va regasi la liceele tehnologice. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Preşedintele pune la zid şi facultăţile de drept. Decanii dau replica: unde se poate angaja un absolvent de Drept sau Filosofie

Şeful statului: „Este inutil, de exemplu, să avem un număr mare de absolvenţi de drept care nu-şi pot găsi loc de muncă” 

Filosofi şi avocaţi sau ospătari şi tinichigii, aceasta este controversa lansată de preşedintele Traian Băsescu care continuă criticile la adresa învăţământului. După ce, în şedinţa de guvern de duminică, şeful statului a luat-o la rost pe Ecaterina Andronescu „Nu mai avem mecanici auto, tinichigii auto pregătiţi în şcoli. Noi facem filosofi şi ăia neîncadrabili în câmpul muncii cu uşurinţă”, ieri a venit rândul juriştilor şi avocaţilor. „Este inutil, de exemplu, să avem un număr mare de absolvenţi de drept care nu-şi pot găsi loc de muncă, în timp ce în alte domenii, de exemplu sănătate, personalul este insuficient”, a spus Băsescu în cadrul întâlnirii confederaţiilor europene a patronatelor. Deşi a fost pusă la zid de preşedinte, ministrul Andronescu se fereşte să facă vreo declaraţie, fiind de negăsit pe parcursul zilei de ieri. 

Ce este un filozof şi unde se poate angaja el

Cei care pregătesc viitorii filosofi şi viitorii jurişti i-au răspuns însă lui Traian Băsescu. Precizând că nu este clar la ce anume s-a referit şeful statului atunci când a folosit termenul de „filosofi”, Romulus Brâncoveanu, decanul Facultăţii de Filosofie a Universităţii din Bucureşti, ne-a declarat că filosofia nu este ignorată de piaţa muncii:” Domnul preşedinte afirmă ce crede de cuviinţă dar afirmaţia domniei sale exprimă că numai cunoaşterea practică ar avea valoare şi nu cunoaşterea înaltă. Apoi, că studiile de filosofie nu îţi acordă cunoştinţe practice. Faptele arată altceva. Absolvenţii de filosofie pot lucra ca profesori sau cercetători dar cea mai mare parte se îndreaptă spre domenii conexe, acolo unde e nevoie de decizie raţională, planificare sau confruntare între diferite puncte de vedere. Un absolvent de filosofie poate fi jurnalist, analist politic, poate lucra într-o corporaţie sau în managementul etic al unei organizaţii”. 

Flavius Antoniu Baias, decanul singurei facultăţi de Drept de stat din Capitală, care acordă anual peste 400 de diplome de licenţă, îi dă dreptate însă preşedintelui explicând că în România sunt 48 de facultăţi de drept dintre care 30 particulare, o treime dintre cele private aflându-se în Bucureşti: „Este adevărat că avem mulţi absolvenţi de drept. Dacă până în 1989 erau puţini, dezvoltarea ulterioară a României a necesitat creşterea numărului de jurişti iar astăzi este un fenomen care a scăpat de sub control. Problema e că nu există nici un fel de transparenţă a sistemului, nu avem nici o statistică în privinţa universităţilor private. Soluţia ar fi evaluarea serioasă a tuturor facultăţilor de drept şi ierarhizarea lor astfel încât absolvenţii de liceu să se îndrepte  către facultăţile care le vor oferi şanse reale pe piaţa muncii”. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

Ecaterina Andronescu:" Preşedintele a făcut acuzaţii incorecte şi rău-voitoare"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a ţinut o declaraţie pe fondul ameninţărilor sindicaliştilor din Învăţământ. Aceştia au ameninţat că vor boicota Bacalaureatul dacă Ministerul nu le va spune cu cât vor fi plătiţi pentru supravegherea examenului. Ministrul a dedicat o parte din discursul său şi pentru a răspunde la "acuzaţiile preşedintelui".

"Toate ţările din UE investesc în Educaţei. România a hotărât amputarea bugetului. Mă întreb, retoric, dacă se poate face reformă fără bani. Sistemul are nevoie de reforme concrete", a declarat ministrul. "Se lucrează la regândirea conceptuală a evaluarii si a manualelor. Toate aceste măsuri au în centrul lor elevul. Ministerul Educaţiei a lucrat şi definitivat împreună partenerii sociali criteriile actului didactic. Documentul se va aplica începand cu anul şcolar 2009-2010". "Ministerul lucrează şi la eloborarea unor proiecte strategice pentru cuprindere tuturor cadrelor didactice intr-un proces de formare continuă".

"Este necesară şi motivarea salarială", a recunoscut ministrul Educaţiei.

"Decentralizarea nu este un proces necesar decât dacă procesul este conceput să aducă efecte benefice asupra învăţământului".

Ministrul Educaţiei a dedicat o parte din discursul său pentru a răspune la "acuzaţiile preşedintelui". "Mă văd nevoită să răăspund acuzaţiilor preşedintelui. Nu vreau să legăm reforma de alegerile prezidenţiale."

Preşedintele doreşte să impună un proiect care nu a fost discutat cu nimeni. Să credem că avem adevărul absolut este o eroare. Sper că preşedintele să fie un partener şi nu un adversar în demersurile de creştere a sistemului Educaţiei".

Sistemul nu are nevoie de discreditare. Preşedintele a fost informat incorect. Nu s-a pus problema eliminării orelor de sport, vreau să fie clar pentru toată lumea."

"Am operat anumite schimbări pe care unii nu le-au înteles sau pe care nu le-am explicat noi cum trebuie. Este necesară o schimbare profundă a sistemului, dar nu poate fi făcută peste noapte. Faptul că şcoala nu corespunde cerinţelor pieţei este adevărat, însă profesorii nu trebuie discreditaţi", a concluzionat Ecaterina Andronescu. (PRELUARE DUPĂ ANTENA 3)

EDUCAŢIA, FOŞTII PREŞEDINŢI, PRESA...

Şeful statului, atac dezlănţuit

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care a făcut un parteneriat cu sindicatele împotriva elevilor, trusturile de presă care îi distorsionează mesajul sau foştii preşedinţi care, din laşitate, nu au intervenit în problemele României au fost aseară ţintele predilecte ale preşedintelui Băsescu.

Invitat aseară la postul tv B1, preşeditele Traian Băsescu a acuzat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, că nu vrea să facă o reformă profundă în sistemul de învăţământ. Băsescu a spus că este inadmisibil să se plece în vacanţă parlamentară, iar cele trei legi elaborate de comisia prezidenţială Miclea să fie lăsate în stadiul de proiect. El a precizat că intuieşte de ce Ecaterina Andronescu şi politicienii "plimbă legile", în loc să le adopte. Băsescu a afirmat, în acest context, că ministrul Educaţiei şi sindicatele din învăţământ, conduse de "veşnicii lideri", au intrat în "parteneriatul împotriva elevului", prin care se doreşte amânarea reformei, pentru că este an în care au loc alegeri prezidenţiale. "Dacă vindem din nou copiii pentru voturi la prezidenţiale, putem scrie mare pe noi «imorali»", a spus Băsescu.  

O altă ţintă a discursului preşedintelui a fost reprezentată de foştii preşedinţi Ion Iliescu şi Emil Constantinescu. Iniţial, întrebat de implicarea sa în problema crizei, Băsescu a comentat că nu poate să plece în concediu, căci nu este laş, aşa cum "a văzut că au fost alţi preşedinţi", care, în faţa problemelor ţării, "au preferat să stea la Cotroceni, interpretând laş Constituţia". Ulterior, întrebat despre atitudinea lui Ion Iliescu, Băsescu a afirmat că acesta şi-a consumat toată energia în a prezerva puterea, chiar dacă aşa a făcut rău şefului statului sau guvernului. "Nu-l înţeleg de ce atâta ură. Nici pe el, nici pe Constantinescu", a spus Băsescu. 

Şi atitudinea a "două trusturi de presă" a fost criticată de preşedintele Băsescu, care şi-a exprimat nemulţumirea că aceste trusturi "distorsionează" mesajul preşedintelui. "Nu poti să-ţi propui ca tot timpul să distorsionezi mesajul şefului statului. E o chestiune de moralitate, de responsabilitate. E în afara democraţiei, dar nici nu sunt dispus să fac ceva. Până la urmă se vor discredita singuri. Eu tot o să scap pe undeva să spun mesajul complet şi tot vor fi câţiva români care îl vor auzi complet", a afirmat Băsescu. El a dat o explicaţie pentru această situaţie, spunând că "proprietarii reali ai trusturilor Intact şi Realitatea nu au mai putut să-şi facă jocurile, pentru că nu s-a mai putut negocia" în mandatul său. "Au fost cam ghinionişti în ultimul timp", a comentat Băsescu. 

Şeful statului a refuzat să spună dacă va candida pentru un nou mandat, invocând necesitatea de a se concentra pe situaţia economică. În schimb, a dat asigurări că, atât timp cât mai durează mandatul său, premierul Boc nu va fi schimbat de la Palatul Victoria, infirmând astfel zvonurile privind posibilitatea unei rocade PSD-PD-L la şefia Guvernului. Traian Băsescu a vorbit şi despre fiica sa, Elena, povestind că aceasta a vrut să candideze şi la alegerile locale pentru CGMB şi, ulterior, la cele parlamentare, dar că, de ruşine faţă de foştii săi colegi, al căror partid ar fi devenit "partidul-succesuri", a convins-o să renunţe. (ANIELA NINE)

ROMÂNIA LIBERĂ

Fisele pentru liceu, depuse de maine

Intre 18 si 25 iunie, absolventii clasei a VIII-a pot sa completeze optiunile in fisele de inscriere in clasa a IX-a, la liceele de stat. Inscrierea se face fara examen, pe baza mediei de admitere, in care media generala obtinuta la tezele cu subiect unic si media generala de absolvire a claselor V-VIII au o pondere de 50% fiecare. Termenul-limita pana la care poate fi efectuata prima etapa a repartizarii computerizate in invatamantul liceal este 3 iulie, inclusiv. Repartizarea se face in ordinea descrescatoare a mediilor de admitere si in functie de optiunile candidatilor, mentionate in fisa de optiuni. (REDACȚIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Despre creşterile salariale publice

Cheltuielile cu personalul au crescut în primele trei luni în bugetul consolidat al anului curent cu aproape o treime faţă de aceeaşi perioadă din anul 2008. Adevărat, dar nu se spune şi că acele creşteri au avut loc pe parcursul, dar mai ales la sfârşitul anului trecut, din cauza Guvernului liberal şi a cursei electorale în care s-au angajat partidele în Parlamentul României. 

Ulterior, se dovedeşte greu fezabilă politic o iniţiativă prin care se refuză plata lor (excepţie face singurul caz referitor la cele 50% sporuri pentru profesori) sau de a reveni cu noi reglementări în sensul diminuării salariilor de bază.  

Ca să fiu şi mai clară, iată un exemplu. Câştigul salarial mediu net pe economie a crescut în aprilie 2009 la 1.408 lei, adică cu 9,8% faţă de aprilie 2008, dar cu doar 3,5% faţă de noiembrie 2008 [1]. Comparaţia cu decembrie 2008 nu este relevantă din cauza sporurilor semnificativ mai mari de la sfârşitul anului. 

Analiza corectă a reflexului actualului Guvern la constrângerile economice cred că ţine de următoarele aspecte: 

- Numărul total al angajaţilor bugetari a crescut cu 13% între 2005 şi 2008, iar cel al funcţionarilor publici cu 41%. Totuşi, gradul de ocupare în 2008 a rămas la 90%. Guvernul actual a suspendat ocuparea posturilor vacante din autorităţile şi instituţiile publice, cu excepţia unui procent de maximum 15% din posturile vacante ulterior (OUG 34/2009). 

- Deşi salariul mediu a crescut în sectorul public românesc în medie cu 12,8% anual, din 2005 încoace, impactul său asupra recrutării şi a promovării personalului înalt calificat este mai puţin clar. Aşadar, creşterea cheltuielilor salariale se datorează nu doar numărului tot mai mare de angajaţi, ci şi al creşterii consistente a salariului de bază care, cumulat,  totalizează până la 86% (de aproape trei ori mai mare decât rata inflaţiei), în decembrie 2008 faţă de decembrie 2004. 

- Structura de bază a compensaţiilor nu s-a schimbat deloc, iar calitatea administraţiei publice nu a cunoscut salturi semnificative. În practicile europene [2] salariul de bază reprezintă cel puţin 80% din totalul remuneraţiei. În România, salariul de bază a rămas complet disproporţionat în compensaţia salarială globală, variind de la 68% pentru profesori, până la 42% pentru militari. Restul este reprezentat de sporuri şi de beneficii în natură (nespecificate în lege). Anii de vechime se compensează cu până la 25% din salariul de bază, fără a lua în considerare performanţele sau responsabilităţile pe care le implică poziţia respectivă. Însăşi avansările  depind în mare parte de vechime, şi nu de performanţă. Aşa se justifică slaba corelaţie dintre remuneraţie şi responsabilitatea poziţiei. Fenomenul este grav în special la nivelul administraţiei publice locale. Echitatea sistemului între angajaţii din sistemul de sănătate, poliţie, funcţionari publici, profesori şi personalul contractual este puternic viciată. Sindicatele au avut un rol major în adâncirea acestor decalaje într-un cadru lax, diferenţiat şi haotic de reglementare. Puterea lor politică a variat semnificativ în funcţie de domeniul vizat. 

- Toate aceste aspecte sunt analizate şi se vor regla curând prin intermediul Legii salarizării unice. Nu se vor mai admite diferenţe de 75 de ori între salariul maxim şi salariul minim dintr-o anumită instituţie. Decalajul va fi diminuat la un factor multiplicativ de maximum 15, iar sporurile nejustificate au fost eliminate. Totodată, se urmăreşte ca pentru locurile de muncă cu ierarhii şi cerinţe educaţionale similare să fie plătite uniform. Greu obiectiv, dar tangibil. Au dovedit-o ţările europene cu mult mai multă experienţă în domeniu. Transparenţa plăţilor salariale este un alt deziderat. De pildă, salariile reale ale profesorilor din învăţământul universitar nu sunt disponibile în nicio sursă de informare guvernamentală, unde sporurile pot atinge cote astronomice. Cazurile nu sunt deloc singulare. Centralizarea tuturor acestor date salariale este obligatorie pentru orice pas viitor al reformei. 

- Pentru demnitari şi pentru funcţiile asimilate cu funcţii de demnitate publică, Guvernul a propus îngheţarea salariilor pentru anul 2009. Măsura a fost realizată prin OUG 41/2009 privind unele măsuri în domeniul salarizării personalului din sectorul bugetar. Măsura a fost extinsă pentru întreg personalul din sistemul bugetar. Demnitarii parlamentari au reuşit totuşi să eludeze parţial această propunere guvernamentală. 

Ceea ce rămâne încă sub semnul întrebării constă în corelaţia salariilor din administraţia publică cu cele din economia reală. De pildă, în practica Băncii Mondiale există o regulă clară: salariile medii sunt mai mari decât cele ale administraţiei publice americane, dar mai mici decât cele de pe Wall Street. Guvernul actual va trebui să dezvolte o strategie de reformă profundă a sistemului de salarizare pe termen mediu pentru a nu distorsiona piaţa muncii, dar care să poată absorbi acele competenţe şi calificări mai greu recrutabile şi de reţinut în sistemul public. 

[1] Institutul Naţional de Statistică, iunie 2009 

[2] Banca Mondială: "Public Sector Pay Practices in Europe" (2007) şi "Public Sector Pay Practices in Romania. 

Overall Public Sector Trends and Detailed Analysis of Local Government Contract Employees" (2008)

(ANDREEA VASS, consilier personal al primului-ministru)
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