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STIREA ZILEI

SENATUL A DECIS DESFIINŢAREA FORMELOR ID DE LA UNIVERSITATEA "SPIRU HARET"

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ȘTIRI

ARAD. Aproape jumătate din profesori refuză concediul fără plată. Dascălii spun că vor veni la ore pentru ca elevilor să nu le fie greu să recupereze materia pierdută. Singurele zile libere vor fi 30 noiembrie şi 1 decembrie. 

ARGEŞ. Orfani la Olimpiada de Religie. 54 de copii din 27 de centre de plasament din ţară s-au întrecut ieri la Piteşti în cunoştinţe de religie pentru a câştiga marele premiu, de 150 de lei. (REDACȚIA)
Senatul a decis desfiinţarea formelor ID de la Universitatea "Spiru Haret"

Universitatea "Spiru Haret"Senatorii au adoptat, ieri, OUG privind desfiinţarea formei de învăţământ la distanţă din cadrul Universităţii Spiru Haret, potrivit căreia studenţii înscrişi la ID între 2005 şi 2008 îşi pot continua studiile la programele de studii autorizate provizoriu sau acreditate.

Ordonanţa privind dreptul studenţilor înmatriculaţi la formele de învăţământ la distanţă sau frecvenţă redusă de a continua studiile la programe de studii de licenţă autorizate provizoriu sau acreditate a fost adoptată cu 53 voturi favorabile, 3 "împotrivă" şi 3 abţineri. 

Ordonanţa a fost adoptată după ce membrii comisiei de resort au revenit în plen cu un raport suplimentar în care îşi menţineau punctul de vedere iniţial, favorabil adoptării acesteia, fără amendamente care să modifice semnificativ actul normativ.

Potrivit actului normativ, "Universitatea Spiru Haret încetează şcolarizarea pentru toate specializările-programele de studii autorizate provizoriu/acreditate la forma de învăţământ la distanţă". De asemenea, OUG în forma adoptată de Senat prevede monitorizarea specială a universităţii pe o perioadă de 3 ani, cu scopul de a se asigura respectarea standardelor legale de calitate specifice, conform unei metodologii aprobate prin ordin al ministrului Educaţiei. "Studenţii ciclului universitar de licenţă înmatriculaţi în anul I în perioada 2005-2008 la specializări-programe de studii organizate la forma de învăţământ la distanţă au dreptul de a-şi continua studiile la specializări-programe de studii autorizate să funcţioneze provizoriu sau acreditate potrivit unei metodologii aprobate prin ordin al ministrului Educaţiei", se mai arată în actul normativ. Ordonanţa va intra în dezbaterea Camerei Deputaţilor, for decizional în acest caz. (MIHAELA STOICA)
COTIDIANUL

Meseriile dorite de liceeni nu concordă cu piaţa muncii

Majoritatea elevilor de clasa a XI-a şi a XII-a nu au de gând să se reorienteze profesional, chiar dacă piaţa muncii nu mai oferă locuri de muncă în direcţia aleasă. 

Liceenii care au participat ieri la lansarea programului „Decide-ţi cariera potrivită” au spus că sunt conştienţi că domeniile în care şi-au ales să profeseze sunt „aglomerate” de personal, dar nu vor să se răzgândească. De asemenea, ei sunt de părere că, dacă eşti foarte bun într-un anumit domeniu, este imposibil să nu-ţi găseşti jobul pe care îl doreşti. „Eu vreau să devin actriţă. Ştiu că e mare bătaie pe locurile de la Facultatea de actorie, dar nu vreau să renunţ la acest vis”, ne-a spus Andreea Niculescu, elevă în clasa a XI-a.

Inspectorul general al Bucureştiului, Cristian Alexandrescu, a menţionat că liceele industriale nu mai sunt căutate de elevi şi că în clasa a VIII-a elevii vor să urmeze un liceu teoretic sau de informatică. Aşa se face că anumite domenii de pe piaţa muncii sunt în deficit de personal, iar altele nu mai fac faţă cererii. „Nu avem nevoie numai de notari, avocaţi şi actori, avem nevoie şi de oameni în industrie”, a încheiat Alexandrescu. (DANIELA CATRINA)
Liceeni, decideţi-vă cariera potrivită!      

Elevii bucureşteni din clasele a XI-a şi a XII-a vor primi, timp de şase luni, sprijin logistic în vederea orientării profesionale şi alegerii viitoarei cariere. Într-o primă etapă a programului „Decide-ţi cariera potrivită!“, liceenii vor primi broşuri, după care partenerii implicaţi în proiect vor organiza şedinţe de training pentru aceştia. Programul are ca scop sprijinirea tinerilor „pentru a ajunge ceva în viaţă“. Potrivit secretarului de stat în Ministerul Muncii, Mariana Nedelcu, „la sfârşitul lunii septembrie se înregistrau, în Capitală, 160.000 de şomeri, cu vârste de până la 30 de ani, şi alţi 160.000 cu vârste cuprinse între 30 şi 39 de ani. Statisticile arată că 16% din actualii şomeri sunt tineri“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL

Satui de «Lapte si corn». Elevii ar putea primi bonuri valorice daca nu chiulesc de la scoala

Parintii propun Ministerului Educatiei sa inlocuiasca programul “Laptele si cornul” cu bonuri valorice. Ei doresc ca acestea sa fie acordate in functie de venitul parintilor si dupa notele de la scoala si prezenta la ore. Cadrele didactice sunt de acord ca programul sa fie regandit la nivel national.

Mai multi parinti solicita pe site-ul Ministerului Educatiei ca programul “Laptele si cornul” sa fie inlocuit cu bonuri valorice. “Am fost la sedinta cu parintii la o scoala din Bucuresti. Peisaj dezolant, cornuri aruncate pe jos, cu laptele nu stiu ce s-a intamplat, cred ca ar fi mai cinstit sa nu ne mai ascundem dupa deget si sa nu mai aruncam cu banii pe fereastra. Mai bine s-ar da niste bonuri valorice care sa fie pentru hrana, rechizite, carti, imbracaminte (echipament sportiv) copiilor din familiile sarace si tiganilor. Spun si tiganilor fiindca stiu ca sunt reticenti in a-si trimite copii la scoala. Daca parintele va vedea ca cel mic aduce ceva hrana in casa, cred ca il va lasa sa urmeze scoala”, a propus pe forumul MECI un parinte din Capitala. “Intr-adevar, in multe unitati de invatamant este o imagine dezolanta si o mizerie de nedescris. Peste tot sunt recipiente cu lapte aurncate pe jos, cosuri pline cu bucati de cornuri. Acest program trebuie regandit la nivel national, iar ideea inlocuirii programului «Laptele si cornul» cu bonuri valorice este foarte buna”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (AEACI). Acelasi parinte, sustinut de multi altii pe forum, precizeaza si criteriile dupa care ar trebui date aceste bonuri: “Propun ca aceste bonuri intr-un anumit numar sa se dea tuturor copiilor care provin din familii care au un venit de maximum un salariu minim pe economie pe fiecare membru din familie, care obtin minim note de 6 si care au frecventa la cursuri de 90%. Pentru cei care depasesc rezultatul de 6 se va da un bonus la sfarsitul fiecarui semestru in functie de rezultate, un bonus pentru media generala 7, alt bonus pentru 8, altul pentru 9 si altul pentru 10. Ele vor fi departajate incat diferenta intre 7 si 10 sa fie vizibila si simtitoare. Cei care vor avea nota scazuta la purtare nu vor primi bonuri. Ar fi si o modalitate de corijare si educare.”

Risipa inutila de bani publici

“Criteriile gandite de parinti pentru acordarea de asemenea bonuri nu au nici o relevanta. O masura de genul acesta trebuie sa fie valabila pentru toata lumea. Daca se va lua in discutie o asemenea propunere, este important, dupa parerea mea, ca bonurile valorice sa aiba o destinatie bine precizata, deoarece exista pericolul ca parintii copiilor sa le foloseasca in alte scopuri. Cred ca este mai bine ca acest program sa fie diversificat, mai ales pentru ciclul gimnazial. Sa se gaseaca variante de inlocuire a laptelui cu, sa zicem, fructe, miere sau alte alimente recomandate pentru aceasta varsta. Intr-adevar, din cate am observat si in alte scoli, in clasele de gimnaziu, elevii arunca mancarea, in schimb, la ciclul primar nu se face nici un fel de risipa”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, director adjunct la Scoala nr.197 din Bucuresti. La randul sau, un alt parinte propune pe site-ul ministerului ca “banii proveniti din fonduri structurale sa fie folositi, printre altele, in aceste bonuri valorice, deoarece dezvoltarea educatiei nu poate fi intretinuta prin saracie”. In acest sens, specialistii in domeniu considera ca schimbarea trebuie facuta la nivel national. “Ministerul Educatiei trebuie imediat sa faca o propunere in acest sens pentru a stopa risipa de bani publici. Schimbarea programului se poate face descentralizat, prin primarii si consiliile locale. Pentru clasele primare, de exemplu, laptele poate ramane ca aliment de baza pentru gustarea elevilor, dar de ce trebuie sa aducem produsul de la firme si prin tot felul de intermediari, cand in special pentru copiii din mediul rural se poate aduce lapte de la localnicii din sat. Mai mult, daca in unele sate sunt multe vaci, elevii nu mai au nevoie de lapte si atunci gustarea poate fi inlocuita cu altceva”, a concluzionat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al AEACI. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Tinerii aleg meserii nepotrivite

La sfârsitul lunii septembrie, în România erau înregistrati aproximativ 160.000 de someri care aveau pâna în 30 de ani, iar alti circa 160.000 de someri, între 30 si 39 de ani, potrivit datelor Ministerului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale. Conducerea ministerului sustine ca multi dintre someri sunt tineri care au ajuns in aceasta situatie deoarece nu-si aleg meseriile potrivite. “Statisticile ne arata ca, din numarul total al somerilor, circa 16,8 la suta sunt tineri. Nu este o situatie îmbucuratoare!”, a declarat Mariana Nedelcu, secretarul de stat din MMFPS, cu ocazia lansarii programului “Decide-ti cariera potrivita”, ce se va desfasura timp de sase luni in liceele din Capitala. Ea a explicat ca sunt mai multi factori care contribuie la aceasta situatie, printre acestia si faptul ca tinerii au fost primii concediati, în perioada de criza economica, din cauza lipsei de experienta. O alta cauza care duce la cresterea numarului de tineri someri consta în faptul ca majoritatea tinerilor din mediul rural au posibilitati mici de a-si gasi un loc de munca, din cauza ofertei limitate. Nedelcu a atras însa atentia ca acest fenomen este cauzat si de faptul ca multi adolescenti îsi aleg meserii care nu mai au cautare pe piata muncii. Pe de alta parte, directorul Agentiei Municipale de Ocuparea Fortei de Munca, Tiberiu Gorodea, a declarat ca numarul tinerilor absolventi care vin sa se înregistreze ca someri este în crestere usoara fata de aceeasi perioada a anului trecut, acelasi trend ascendent fiind înregistrat si în privinta ratei somajului care a ajuns la doua procente în Capitala. “Problema tinerilor nu este una izolata. Cu aceasta provocare se confrunta si Uniunea Europeana, unde, la sfârsitul lunii iunie, potrivit datelor Eurostat se înregistrau cinci milioane de tineri someri”, a mai spus secretarul de stat din MMFPS. (LAURENȚIU MUSOIU)

GÂNDUL

Liceul „Jean Monnet”, închis din cauza gripei

Cursurile liceului "Jean Monnet" din Capitală au fost suspendate, ieri, pentru şapte zile, după ce mai mulţi elevi au fost confirmaţi cu gripă porcină.Potrivit MS, în ultimele 24 de ore, în urma depistării unor cazuri de gripă porcină, s-a luat decizia suspendării cursurilor la alte 14 unităţi de învăţământ din întreaga ţară: Colegiul Naţional"Unirea", Liceul Pedagogic şi Liceul Spiru Haret din Focşani, Colegiul Economic "M. Kogălniceanu" Vrancea, Liceul "George Coşbuc", "British Scool", Liceul Gheorghe Lazăr, Şcoala generală nr. 174, Şcoala generală nr. 49 din Bucureşti, Liceul de Artă "Nagy Istvan" din Miercurea Ciuc, Liceul "A.I.Cuza", Slobozia, Şcoala Generală nr. 10 "Mihai Viteazul", Călăraşi, Şcoala Generală nr. 39 din Craiova, Grădiniţa cu program prelungit "Albinuţa" din Mureş. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

INCLUZIUNE SOCIALĂ

Accesul la educaţie pentru copiii dezavantajaţi

Peste 60.000 de copii din grupuri dezavantajate vor beneficia de un program de incluziune socială finanţat din fonduri Phare. În cadrul programului "Acces la educaţie pentru grupuri dezavantajate" s-a desfăşurat şi o campanie de sensibilizare a populaţiei la problemele copiilor proveniţi din minorităţi marginalizate de societate.

391 de şcoli-pilot, din 36 de judeţe aflate în zonele dezavantajate, au fost implicate în programul Phare "Acces la educaţie pentru grupuri dezavantajate". Fiecare dintre instituţiile de învăţământ beneficiază de dotări şi lucrări de reabilitare pentru a putea oferi elevilor un mediu şcolar mai atractiv. În aceste şcoli-pilot au beneficiat de educaţie incluzivă peste 60.000 de copii proveniţi din comunităţi dezavantajate. Dintre aceştia, 10.000 au fost readuşi pe băncile şcolii după ce o abandonaseră. 

EDUCAŢIA INCLUZIVĂ. 576 de formatori din toate cele 41 de judeţe şi din Bucureşti pot susţine activităţi de formare în educaţia incluzivă, metode active de predare-învăţare, dezvoltare de curriculum şi implementare de programe de sprijin. Programele locale de formare au fost acreditate şi s-au desfăşurat în toate judeţele, la acestea participând 7.815 cadre didactice. Casele Corpului Didactic vor continua derularea cursurilor acreditate. Printre acţiunile programului se numără "Şcoala de după şcoală" şi "Grădiniţe de vară", derulate intensiv, înainte de începerea şcolii, pentru copiii care nu au frecventat grădiniţa. Aceste programe se desfăşoară în 36 de judeţe şi au înregistrat o rată bună de participare. Liliana Preoteasa, coordonatorul Unităţii de Implementare a Programului şi director general în cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI), a precizat ieri, în cadrul unei conferinţe de presă, că 395 de mediatori au beneficiat de programe specifice de formare şi acreditate, iar 113 tineri romi au fost calificaţi să predea limba romani. Iniţiatorii proiectului spun că implentarea acestuia a crescut numărul copiilor şi tinerilor care se autoidentifică drept aparţinători ai etniei rome. În cele mai multe din şcolile înscrise în program lucrează mediatori şcolari, iar într-un număr mare de unităţi de învăţământ se studiază limba romani. (DIANA SCARLAT)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
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