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STIREA ZILEI

Sindicalistii nu-l mai vor pe Traian Basescu la negocieri

ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Mihnea Costoiu revine în Ministerul Educaţiei de pe turnanta politică

Pupilul Ecaterinei Andronescu, ministrul Educaţiei, a fost numit secretar de stat. El va avea în mână bugetul, sistemul de informatizare şi investiţiile.

 În urmă cu două zile, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, stabilise deja domeniul de care se va ocupa Mihnea Costoiu, directorul de la Universitatea Politehnică. “Vreau să ţinem mai mult sub control capitolul de investiţii din unităţile şcolare şi capitoul buget. Noi avem foarte multe investiţii începute care nu sunt urmărite de nimeni. Astfel cred că este nevoie de un secretariat de stat care să se ocupe de aceste lucruri importante, de problemele legate de informatizarea şcolilor, toate proiectele legate de mobilier şcolar, dotările, laboratoarele şcolar”, explică Ecaterina Andronescu.

În mandatul trecut al acesteia, Mihnea Costoiu a fost numit secretar generat interimar. Publicitate

În 2003, la plecarea de la Minister, a însoţit-o pe Ecaterina Andronescu la Universitatea Politehnică din Bucureşti. Fostul ministru fusese ales rector, iar Mihnea Costoiu numit director general al universităţii.

Încă din decembrie 2008, au apărut zvonuri că Mihnea Costoiu va primi un post în Ministerul Educaţiei, însă pentru cel de secretar general era nevoie de promovarea unui concurs după regulile funcţionarilor publici. Ecaterina Andronescu a considerat că este mai bine să deţină o funcţia de secretar de stat pentru a controla activităţi importante din Minister. Mihnea Costoiu spune că ministrul Andronescu nu i-a spus de ce domeniu se va ocupa. “Pe mine de două săptămâni m-a rugat să fac numai bugete, proiecte peste proiecte, versiuni peste versiuni. În calitate de consilier al dânsei, bineînteles”, spune proaspătul secretar de stat.

În 2005, Evenimentul zilei a dezvaluit cum “computere de zeci de milioane de lei (n.r. vechi), imprimante de sute de milioane, “memorie portabilă”, au fost transferate, în decembrie, de la MEC în special către Universitatea Politehnică Bucureşti. Cel care a semnat pentru ca aparatura să iasă din minister este Mihnea Costoiu. “Exodul” bunurilor a început în iunie 2003”. Întrebată de această acuzaţie care i s-a adus noului secretar de stat, ministrul Ecaterina Andronescu spune: „Poate că eu sunt vinovată că nu am ştiut să comunic cu presa mai bine şi mai direct”.

Mihnea Costoiu spune, pentru a clarifica povestea din 2005, că aparatura a fost transferată peste tot, şi la universităţi şi la şcoli şi la inspectorate. „Eu de obicei nu comentez articolele rău-voitoare. A fost şi un audit trimis de Minister în acea perioadă şi a numărat bob cu bob toate calculatoare. A constatat că totul este legal şi că acele calculatoare nu sunt la mine în birou, ci la facultăţi”, explică secretarul de stat.

Şcolile, conduse de o ingineră

Adriana Pană a fost numită secretar de stat pentru învăţământ preuniversitar în cadrul MECI. Profesoara este preşedintele preşedintele organizaţiei de femei a PSD Bistriţa –Năsăud, care a candidat şi pierdut alegerile pentru Senat. A intrat în PSD în urmă cu 5 an şi a deţinut funcţia de consilier judeţean. Până să ajugă pe scaunul din Ministerul Educaţiei, Adriana Pană a fost director adjunct al unui colegiu tehnic bistriţean. Are 51 de ani şi este absolventă a Facultăţii de Electrotehnică din cadrul Universităţii Politehnice din Bucureşti, iar până în 1983 a profesat ca inginer, la Fabrica de Hârtie "Bistriţa". Iuliana Gatej
Cu Biblia la olimpiadă

Dumnezeu Mântuitorul şi Sfânta Liturghie au devenit subiecte pentru olimpiada de religie, organizată pentru prima dată în şcolile din România. 

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării organizează pentru prima dată în istoria învăţământului religios românesc Olimpiada Naţională la disciplina religie, la care participă elevii din ciclul gimnazial şi liceal. Subiectele olimpiadei la religie vor fi alcătuite de reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării şi de profesori de religie.

Timp de trei ore, elevii înscrişi vor avea de rezolvat la etapa judeţeană probleme legate de Sfânta Scriptură şi Sfânta Tradiţie, Sfânta Liturghie sau relaţia omului cu Dumnezeu. La etapa naţională sunt adăugate teme cum ar fi Rugăciunea în viaţa creştinului, Arhitectura şi pictura bisericească sau Jertfa euharistică şi iubirea jertfelnică.

La disciplina religie, elevii din clasele V-XII vor intra în etapa locală în luna februarie, urmând ca pe 21 martie să fie organizată competiţia pe judeţe. Publicitate

Faza naţională este programată între 15 şi 19 aprilie şi va avea loc în municipiul Baia Mare, din judeţul Maramureş. Pentru etapa pe ţară va fi selectat elevul clasat pe locul întâi din fiecare judeţ, dar care trebuie să obţină minimum nota 9.

Pe lângă noua olimpiadă de la Religie, în aceleaşi luni se va organiza şi olimpiada pentru seminariile tehnologice ortodoxe şi liceele teologice ortodoxe. Aici, elevii vor fi testaţi la Studiul Biblic al Vechiului şi Noului Testament, la Istoria Bisericii Ortodoxe Române sau la Dogmatica Ortodoxă în funcţie de clasă.
Priorităţile ministrului Educaţiei

Avem 9.000 de şcoli care nu au aviz sanitar. Aceasta este prima noastră prioritate. Sunt sceptică însă că vom reuşi până în toamnă, dar sper ca până la sfârşitul anului să facem ceva.

- Sunt începute 84 de campusuri şcolare, care sunt foarte importante, mai ales cele din mediul rural. Le văd ca pe nişte centre de cultură, unde să se dezvolte programe de formare continuă, să se dezvolte ateliere care să vină în sprijinul comunităţii locale. Cred că aceste campusuri şcolare trebuie să joace un rol, să nu aibă doar cămine pentru elevi, ci şi locuinţe pentru profesori. Să stea mai mult în comunitatea locală, el reprezintă intelectualul satului. Şi mai avem 84 de SAM-uri (n.r.- şcoli de arte şi meserii) pe care le vom transforma şi pe ele în campusuri. Aceste şcoli se vor transforma în licee tehnologice.

- Aş vrea ca o parte din resursele alocate în buget să se îndrepte către căminele studenţeşti ca să le finalizăm până la începutul anului viitor şi, totodată, să începem altele noi. Publicitate

 În ’89 aveam circa 90.000 de locuri în cămine, acum avem 650.000 de studenţi şi vreo 110.000 de locuri.

- Mi-ar plăcea ca fiecare şcoală din preuniversitar să aibă măcar un proiect pe fonduri structurale, pe resurse umane, pe infrastructură, pe ce doreşte să-şi dezvolte programul şi noi să-i ajutăm acolo unde nu pot, să scrie astfel încât să poată primi finanţarea. Şcoala ar putea fi locul de comunicare cu primăria, proiectele să fie dezvoltate în parteneriat. Dacă în şcoală sunt scrise proiectele şi localitatea respectivă primeşte apă, canalizare, ştiu eu ce alte utilităţi sau o mică fabrică de prelucrare a produselor agroalimentare, beneficiază şi şcoala, şi comunitatea.

- În acelaşi timp, există multe resurse în fondurile structurale în ceea ce priveşte formarea continuă. Eu cred că toate universităţile trebuie să aibă programe de formare continuă. Îmi pun nădejdea că de aici şi prin intermediul universităţilor în special putem să ieşim din cota de 2% din raportul Comisiei Europene privind proporţia celor care se formează continuu.
Ecaterina Andronescu: “În admiterea la liceu ar trebui să le dăm mai multă autonomie şcolilor”

Într-un interviu pentru Cotidianul, ministrul Educaţiei vorbeşte despre cum vrea să reformeze admiterea în liceu şi de ce vrea revenirea la învăţământul obligatoriu de 12 ani.

Vorbeaţi anul trecut că Bacul trebuie schimbat. Ce planuri aveţi?

Anul acesta nu vom opera nici o schimbare. Tezele cu subiect unic vor rămâne, iar examenul de bacalaureat se va susţine potrivit metodologiei, cu subiectele afişate pe Internet pe 1 martie. Chiar dacă nu îmi place acest lucru şi nu sunt de acord cu el, nu am cum să nu îl respect pentru că Legea învăţământului spune că nu poţi opera nici o schimbare pe parcursul anului şcolar. Dar cred că în acest an şcolar va trebui să schimbăm curricula (n.r.-programa şcolară), să o construim pe formarea de competenţe, şi nu pe însumarea de cunoştinţe şi informaţii. Publicitate

 Eu aş pune cel mai important accent pe evaluarea continuă.

Dar la anul schimbăm ceva la Bac?

Eu cred că liceul trebuie restructurat, în sensul unei mai corecte profilări. Exemplul Marii Britanii este unul foarte fericit. Elevii au discipline puţine în ultimii ani de liceu şi în felul acestea aprofundarea este alta şi examenul de bacalaureat se dă la un număr mai mic de discipline. Dar, fără să scădem exigenţa, poate să devină mult mai relevant. Sigur că după absolvire ar putea să se creeze dificultăţi de orientare, adică dacă cineva a urmat profilul pedagogic va fi foarte greu să se orienteze spre Politehnică, de exemplu. Numai că vom lăsa acest lucru deschis, adică absolventul să aibă posibilitatea să urmeze nişte cursuri de completare pentru a recupera partea de cursuri ştiinţifice, astfel că îşi va putea face o carieră în alt domeniu. Deci un liceu mai profilat, cu un bacalaureat cu examene mai puţine, dar mai exigente, mi se pare că este ceea ce ne-ar trebui.

Iar admiterea la liceu?

Ar trebui să le dăm mai multă autonomie şcoliilor. Dacă într-un liceu se înscriu 500 de elevi şi nu are decât 300 de locuri, atunci conducerea liceului poate să ia decizia să dea examen. Dacă nu, atunci dacă se înscriu 200 de elevi, iar liceul are 300 de locuri, nu este nevoie de examen.

Să fie, de pildă, un examen de admitere la liceu ca la universităţile din străinătate, unde contează abilităţile elevului? 

Fără îndoială că, dacă este un liceu de muzică, va avea o probă de aptitudini de muzică. Însă ceea ce cred eu că trebuie neapărat făcut este să creştem gradul de autonomie al şcolilor. Iau ca exemplu universităţile. Când am introdus autonomia universitară, universităţile nu ştiau să o folosească. Tot timpul aşteptau decizii de sus, să le spună cineva ce să facă. Ei, după 12 ani de autonomie, universităţile şi-au luat cât de cât soarta în mâini. Nu mai aşteaptă să le zică ministerul ce să facă. Ministerul trebuie să rămână o instituţie care să elaboreze politici naţionale şi, în cadrul lor, universităţile trebuie să se încadreze.

Ziceaţi, la un moment dat, să se dea Bacul în universităţi.

Eram chiar disperată de situaţia în care Bacul devine nerelevant, prin modul în care se copiază absolut inacceptabil. Şi sigur mă gândeam la universităţi, pentru că niciodată nu am avut problema asta în examenele de admitere. Şi, slavă Sfântului, la Politehnică aveam 27.000 de candidaţi şi nu aveam nici un caz de copiere. Sau cei care încercau plecau înainte de sfârşitul celor trei ore. Dacă reuşim să construim mecanisme serioase şi să înţelegem că este foarte important ca examenul de bacalaureat să fie relevant, atunci nu trebuie neapărat să implicăm universităţile.

Ce metode de evaluare permanentă propuneţi?

Profesorul trebuie să evalueze continuu elevul la clasă şi poate că o experienţă pe care am văzut-o la un liceu din Constanţa o s-o generalizăm. Acolo, directorul a introdus un fel de jurnal al profesorului, în care profesorul de la fiecare disciplină scrie în acest jurnal, în fiecare zi, atunci când predă la clasă. În jurnal se trece care a fost comportamentul elevului, dacă a fost prezent sau absent, dacă a fost prezent, dar nu avut nici un fel de intervenţie, ori nu a participat la lecţia respectivă. Din când în când, pe aceste evaluări continue, profesorul va putea să-l informeze pe părinte. Profesorul va trebui să-şi fixeze o oră pe săptămână de întâlnire cu părinţii. Să le spună cum evoluează copilul şi, în felul acesta, să-şi facă din părinte un susţinător în procesul educativ.

În loc de un jurnal al profesorului nu e mai bun un catalog al elevului?

Că se va numi catalog sau altfel n-are importanţă. Directorul de la Liceul de Telecomunicaţii din Constanţa l-a numit “jurnalul profesorului”. Am şi eu unul, o să vi-l arăt. Sunt trecute şi lucrările de control, sunt trecute şi tezele, sunt trecute puncte, dacă este atent, activ şi răspunde şi relaţionează cu profesorul, primeşte două puncte şi aşa mai departe.

Dar şi tezele sunt evaluări periodice...

Tezele cu subiect unic, ca sisteme de evaluare naţională, nu ar fi atât de rele dacă elevii nu ar fi lăsaţi să copieze. Copiatul acesta produce numai nenorociri. În primul rând îl face necinstit. Îl face să fie hoţ pe elev, ceea ce nu este menirea şcolii. Pe de altă parte, strică ierarhia şcolară şi în felul acesta cel care este slab la clasă ia notă mare, iar cel care învaţă ajunge să aibă note mai mici.

Vă gândiţi să faceţi învăţământul obligatoriu de 12 clase?

În acest moment încercăm să facem o evaluare a costurilor. Vă mărturisesc că şi absolvenţii de SAM-uri (n.r.-şcoli de arte şi meserii), în proporţie de peste 85%, urmează liceul tehnologic, adică fac 13 clase. Deci practic ce am făcut? Le-am pus un an în plus. Şi atunci, gândindu-mă că voi scăpa de clasa a 13-a, o să fie o economie şi de costuri. Poate că este o soluţie pentru combaterea crizei locurilor de muncă să încercăm să generalizăm învăţământul de 12 clase.

Veţi mai prinde în buget cei 100 de euro ca fond de carte pentru profesori? 

În acest moment este prinsă. Sigur că este o lege, sigur că sunt unul dintre cei care au votat legea, ştiu că este foarte necesară pentru profesori. Dar mă gândesc dacă nu este mai bine ca 25 de milioane de euro să-i investim în bibliotecile din şcolile noastre şi în felul acesta accesul la carte ar fi şi al profesorilor, şi al elevilor. Dar deocamdată avem o lege.

Vom avea un nou pachet de legi ale educaţiei, deşi există unul din timpul lui Cristian Adomniţei?

Vom prelua de acolo ceea ce va rămâne valabil. Mi-am propus să nu-l trimitem spre Parlament mai târziu de luna aprilie. Noi acum am demarat nişte acţiuni, vrem să reformăm curricula pe formarea de competenţe. Dar acestea trebuie să le susţinem prin lege. Aşa că nu putem să aşezăm căruţa înaintea....

S-a tot vorbit despre ierarhizarea universităţilor. 

Există o evaluare a Consiliului Naţional al Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior care a avut drept obiectiv stabilirea instituţiilor ce sunt acreditate să facă cercetare, dacă au resursa umană, dacă au capacitatea ştiinţifică şi aşa mai departe. Am putea să o folosim ca o primă etapă în procesul de ierarhizare. Dar nu ştiu cât trebuie făcută ierarhizarea universităţilor ori, mai degrabă, a domeniilor din fiecare universitate. Pentru că în felul acesta nu comparăm mere cu pere, ci mere cu mere. De exemplu, pentru domeniul chimie, trebuie să comparăm chimia de la Universitatea Politehnică cu cea de la Cluj, de la Iaşi sau de la alte universităţi.

Ce faceţi cu profesorii care predau la trei-patru universităţi?

În momentul în care s-a lucrat la actualul statut al cadrului didactic care a devenit lege în 1997, unul dintre articolele de acolo spunea aşa: un cadru didactic nu poate preda mai mult de două norme. Şi lăsa libertatea ca acele două norme să fie în aceeaşi universitate sau în două. Din păcate, Curtea Constituţională de la acel moment a găsit neconstituţional acel articol. Poate vom încerca în noul statut al cadrului didactic să încercăm să aşezăm puţin lucrurile.

Majorarea salariilor se va face?

Despre buget eu nu pot să vorbesc decât că l-am dat într-o formulă în care am cuprins 6% din PIB, că mă gândesc că este absolut obligatoriu ca măririle de salariu să se acorde şi să spunem că am căutat toate ideile care ar putea să ajute asta. Noi ne-am angajat că vom dezvolta proiecte cu finanţare externă şi am şi deschis dialogul cu Banca Mondială, Banca Europeană de Investiţii. Săptămâna aceasta chiar am o întâlnire cu şeful misiunii Băncii Mondiale. Proiectele pe care ministerul nostru le-a avut cu finanţare de la aceste bănci au avut un succes fantastic. Am avut proiectul de reformă pe învăţământul superior, am avut proiectul de reformă pe învăţământul preuniversitar cu Banca Mondială, am avut apoi proiectul de reabilitare a şcolilor, foarte, foarte bune. Acum avem Agenţia de Credite pentru Studenţi, de asemenea realizată în cooperare cu Banca Mondială.

Când începe să funcţioneze agenţia aceasta?

Ordonanţa e la semnat la ministere şi sperăm să fie accesată de studenţi din toamnă. Eu aş folosi agenţia de credite pentru stimularea studenţilor cu performanţe, adică i-aş încuraja să ia credite şi să încercăm ca pe cei care obţin rezultate excepţionale să-i scutim de rambursarea banilor parţial sau total, în funcţie de media finală, să fie un mod de a regândi bursele.
Diplomele din străinătate, eliberate de birocraţia din România

Studiile finalizate de către studenţii români în străinătate vor fi recunoscute mai uşor de către Ministerul Educaţiei.

Ministerul Educaţiei a lansat un proiect pentru a le uşura studenţilor români recunoaşterea studiilor pe care le fac în străinătate. Proiectul “Informare corectă, cheia recunoaşterii studiilor” va fi derulat prin intermediul Centrului Naţional de Recunoaştere şi Echivalare a Diplomelor (CNRED).

Astfel, în fiecare universitate din România vor fi înfiinţate centre de resurse de informare şi documentare. “La finalizarea proiectului, mecanismul de recunoaştere a studiilor efectuate în străinătate se va simplifica simţitor, ceea ce va contribui la creşterea numărului de studenţi care doresc să îşi continue studiile la o universitate acreditată din România şi va înlătura barierele pe care încă le întâmpină în acest moment”, anunţă reprezentanţii Ministerului Educaţiei. Publicitate

Proiectul este în valoare de 3.400.000 de lei, cofinanţat din fonduri structurale, şi se va derula pe o perioadă de 24 de luni.
CURENTUL

Elevii învaţă mai uşor folosind resursa educaţională "portal.moisil.ro"      

Modalităţile clasice de predare devin mai eficiente, iar părinţii sunt implicaţi direct în educaţia propriilor copii.

Recent, la Liceul bucureştean "Grigore Moisil" din Bucureşti, a avut loc lansarea oficială a primului portal educaţional din România de tip"Learning Gateway" - "portal.moisil.ro"- o resursă didactică la îndemâna profesorilor, elevilor şi părinţilor.

Proiectul "portal.moisil.ro" s-a materializat din dorinţa de a-i implica pe tineri în procesul educaţional, stârnindu-le curiozitatea şi entuziasmul de a descoperi lucruri noi şi interesante cu ajutorul tehnologiilor moderne. Portalul îi motivează pe elevi să acceseze resursele de învăţare atât din şcoală, cât şi din afara acesteia. Părinţii au şi ei acces la informaţie, putând astfel să le fie alături copiilor în procesul de învăţare.

"Portalul ÇLearning GatewayÈ reprezintă un mediu de comunicare şi diseminare a informaţiei, precum şi unul de stocare a materialelor didactice necesare procesului educaţional. Actorii educaţionali utilizează soluţiile informatice în funcţie de rolul pe care îl au. Toţi elevii liceului au cel puţin un proiect publicat pe secţiunea My site şi utilizează portalul în proiecte colaborative", a declarat Ioana Neacşu, director al Liceului "Grigore Moisil".

"Portalul Moisil" permite un grad sporit de interactivitate şi comunicare crescute, atât între profesori, elevi şi părinţi, cât şi în rândul elevilor, creându-se premisele unei modalităţi moderne de a învăţa, mult mai deschisă, flexibilă şi accesibilă. Se eficientizează de asemenea şi modalităţile clasice de predare, acestea devenind mai eficiente, iar părinţii sunt implicaţi direct în educaţia propriilor copii.

"Este o plăcere să dezvoltăm parteneriatul public privat cu Liceul ÇGrigore MoisilÈ, din Bucureşti. Prin adoptarea portalului în activităţile şcolare, liceul a demonstrat că este promotorul ecosistemului educaţional în România", susţine Sanda Foamete, senior Manager de Programe Educaţionale, Microsoft România.

Procesul didactic este îmbunătăţit prin utilizarea soluţiei AeL dezvoltată de SIVECO Romania, ce se integrează perfect cu portalul Microsoft Learning Gateway şi resursele acestuia. Platforma AeL permite profesorilor să se implice în realizarea de conţinut educaţional - lecţii interactive, specifice derulării activităţilor didactice. Soluţia de eLearning AeL include de asemenea şi aplicaţia "Catalog virtual", ce permite publicarea prin intermediul portalului a notelor elevilor. Astfel, părinţii pot accesa portalul şi afla în timp real notele pe care le obţin copiii lor.

"Educaţia rămâne un reper important pentru sistemul de valori al României de azi. Alături de partenerii noştri am dezvoltat acest proiect din dorinţa de a îi atrage pe elevi în aventura cunoaşterii, a cărei finalitate o reprezintă asimilarea informaţiilor utile într-un mod nou şi plăcut", a declarat Radu Jugureanu, AeL eContent Department Manager, SIVECO Romania.  

EVENIMENTUL ZILEI

Salariile bugetarilor au fost semi-îngheţate  

Ministerul Finanţelor ia în calcul majorarea lefurilor bugetarilor cu doar 5%. Profesorii vor primi 33% în plus, în două tranşe. 

Salariile şi pensiile bugetarilor nu vor fi îngheţate, însă vor creşte doar în limita a maximum 5%, care să acopere inflaţia. Singura excepţie ar putea fi cadrele didactice, pentru care guvernul ar fi dispus, susţin surse oficiale, să acorde majorările restante, de 33%, în două tranşe: 15% din aprilie şi alte 18% în septembrie. 

Totodată, reprezentanţii guvernului au dat asigurări că nu vor mai concedia 20% dintre angajaţii din administraţia centrală, ceea ce reprezintă circa 2.000 de persoane, a declarat Vasile Marica, pre şedintele Alianţei „Sed Lex“. Cei 2.000 de oameni îşi vor păstra locurile de muncă, însă unele sporuri de care beneficiază persoanele din administraţia publică vor fi eliminate. 

Pisica arătată de preşedintele Băsescu la radioul public în plină negociere între PSD şi PDL pe buget - moratoriul de 6 luni - şi-a atins însă ţinta. Ca efect, miniştrii PSD şi-au redus din pretenţiile bugetare pentru Muncă, Educaţie, Sănătate puse pe masă la întâlnirea din aceeaşi seară de la guvern cu liderii coaliţiei. 

Băsescu cere autostrăzi înainte de salarii

Băsescu a mers însă şi mai departe. Mai întâi a venit la şedinţa coaliţiei, insistând pe redirecţionarea banilor dinspre salarii spre autostrăzi. Apoi, a apărut ieri la întâlnirea de la Ministerul Finanţelor cu premierul Boc, sindicatele şi patronatele, susţinând că nu a venit „să negocieze“, ci să „prezinte situaţia economică a Ro mâniei“. O oră mai târziu i-a chemat urgent pe aceiaşi lideri sindicali şi patronali la Cotroceni să-i convingă de situaţia de criză. 

După şase ore de discuţii, liderii PSD şi cei ai PDL au plecat marţi noaptea de la Palatul Victoria convenind că, „de principiu“, moratoriul fluturat de Băsescu nu va fi aplicat, dar nici pentru cheltuielile cu salariile nu se va prevedea un plus mai mare de 5% în 2009. Potrivit unor surse oficiale, varianta de lucru la care s-a ajuns ar fi majorarea lefurilor cadrelor didactice cu 15% din aprilie şi alte 18% din toamnă. „Este o discuţie de etapă, care, probabil, va avea loc cu sindicatele. Aseară (marţi seara - n.r.) s-au discutat toate scenariile, dar nu s-a luat o decizie“, ne-a precizat vicepreşedintele PDL Gheorghe Flutur. 

Prezent o oră la discuţii, Băsescu a intervenit cerând finanţarea de la stat a proiectelor pentru autostrăzi până la absorbirea banilor europeni. „Domnul preşedinte a prezentat foarte clar necesitatea de a se crea locuri de muncă şi de a se da de lucru societăţilor, oferind ca exemplu transporturile. Dar nu a insistat pe un minister sau altul“, ne-a declarat ministrul dezvoltării regionale, Vasile Blaga. 

Avertismente privind creşterea şomajului au fost lansate de Băsescu şi la întâlnirea cu sindicatele de la Ministerul Finanţelor. Ca să fie mai convingător, şeful sta tului i-a pus în gardă pe sindicalişti că astăzi va fi făcută publică o evaluare în care previziunile de creştere economică la nivel global se modifică de la 2,2% la 1,5%. 

Udrea se mulţumeşte cu un buget de criză 

În ciuda întâlnirilor repetate, alocările pentru fiecare minister erau aseară în aer, urmând să fie stabilite într-o nouă şedinţă nocturnă. Primele discuţii s-au blocat după ce s-a constatat că varinta cu maximum 2% deficit bugetar, la care ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, nu vrea să renunţe, nu acoperă nici măcar cererile minimale ale mi nisterelor. Cum niciunul dintre miniştri nu a acceptat însă să dea înapoi, lista ministerelor „sacrificate“ s-a mai amânat o zi. 

Deşi discuţiile au fost destul de tensionate, Blaga spune că nu se poate vorbi despre o criză în coaliţie. „Eu nu simt nicio criză. Am avut discuţii extrem de clare şi la obiect, am făcut calcule, am văzut cum stăm, iar cei de la PSD au fost absolut de acord cu situaţia care s-a prezentat“, susţine Blaga. 

Absentă la negocieri pentru Târgul de Turism de la Madrid, Elena Udrea se declară unul dintre miniştrii dispuşi să accepte un buget subţiat de criză. „Ne încadrăm în orice sumă până la urmă. Nu pot să ignor această situaţie de criză“, ne-a declarat Udrea. 

GANDUL
Sindicaliştii nu-l mai vor pe Băsescu la negocieri

În ciuda tentativei preşedintelui Traian Băsescu de a-i convinge să renunţe la majorările salariale, sindicaliştii spun că ultima lor ofertă este majorarea în două etape 

Încă nu avem buget pe anul 2009, aceasta este principala concluzie a unui lung şir de întâlniri tensionate care au avut loc în ultimele zile între membrii Guvernului şi patronate şi sindicate. La discuţiile dintre cele două tabere nu a lipsit preşedintele Traian Băsescu, care s-a dus mai întâi marţi seara la negocierile coaliţiei PSD-PDL, de la Palatul Victoria. Şeful statului s-a arătat interesat de subiectele intens dezbătute în ultimele zile: bugetul de stat pe 2009, dar şi absorbţia fondurilor europene, şi a încercat să impună îngheţarea salariilor, respinsă de PSD, printr-o declaraţie acordată ziarului Gândul de liderul partidului Mircea Geoană.

Au urmat discuţiile de la sediul Ministerului Finanţelor Publice, miercuri, pe la prânz, cu sindicatele şi patronatele, în prezenţa ministrului de Finanţe, Gheorghe Pogea. Preşedintele României a participat şi el la întâlnire, spunând că are informaţii de ultimă oră despre evoluţia economică globală. Băsescu a spus că a venit la sediul Ministerului de Finanţe pentru a prezenta sindicatelor şi patronatelor situaţia economică a României precum şi mediul în care economia românească evoluează. „Adică recesiunea care va fi foarte puternică în statele vechi ale Uniunii Europene, state care reprezintă principala piaţă a României“, a spus Băsescu. El a făcut referire la cel mai recent raport al FMI, conform căruia economia celor 27 de state membre UE va scădea, în medie, cu 1,9% anul acesta, în timp ce economia statelor din regiunea Europei Centrale şi de Est (ECE) se va contracta şi ea cu 0,4%.

 „Preşedintele Traian Băsescu a venit la întâlnirea cu partenerii sociali ca să palpeze starea de spirit a sindicatelor şi patronatelor pe tema moratoriului privind îngheţarea salariilor. Măsura ar aduce o economie de 3 miliarde de euro la buget, în şase luni de aplicare a acestei măsuri“, a declarat pentru Gândul Florin Pârvu, secretarul general al Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR). 

La terminarea discuţiilor, primul care a plecat a fost preşedintele Traian Băsescu, urmat de premierul Emil Boc. Ultimul care a ieşit a fost ministrul finanţelor publice, Gheorghe Pogea, care a făcut o declaraţie neaşteptată. După ce explicat că nu dă detalii despre buget până nu se finalizează anumite etape, el a declarat că “există o ierarhie cu care va trebui să ne obişnuim”, fără a preciza dacă se referă la premier sau la preşedinte.

Surse din interiorul PSD au declarat pentru Gândul că partidul a pasat responsabilitatea măsurii de îngheţare a salariilor preşedintelui Traian Băsescu, pe principiu: “este măsura lui Băsescu, Băsescu să şi-o asume şi să-i convingă el pe sindicalişti”. Ceea ce s-a şi întâmplat. Preşedintele Traian Băsescu i-a chemat aseară, la Cotroceni, pe reprezentanţii sindicatelor şi patronatelor, pentru o nouă rundă de discuţii, în care a susţinut îngheţarea salariilor pe o perioadă de cel puţin şase luni, plusând şi cu eliminarea sporurilor. “Pentru moment, nu avem altă soluţie decât să dirijăm bani de la bugetul de stat către economie”, a motivat preşedintele necesitatea unei măsuri ca îngheţarea salariilor bugetarilor, respectiv reducerea cheltuielilor pentru salarii pentru a reorienta acei bani spre investiţii. Preşedintele a arătat cu degetul şi la veniturile mari pe care le au mulţi bugetari în comparaţie cu alte categorii profesionale.

“Îmi este foarte clar că în momentul de faţă salariile din sectorul bugetar sunt mult mai mari decât cele din zona de producţie, ceea ce reprezintă o anomalie”, a spus el. Discursul lui Băsescu nu a fost însă suficient de convingător. Ideea a fost respinsă pe linie de toţi sindicaliştii. „I-am cerut preşedintelui să se abţină de la a interveni în negocierile dintre noi şi guvern”, a declarat, după întâlnire, liderul CNSRL Frăţia Marius Petcu, adăugând că singura concesie făcută de sindicate a fost acceptarea majorărilor salariale în două etape, în aprilie şi în septembrie sau octombrie. Pentru Petcu, neamestecul lui Băsescu în negocierile cu Guvernul a fost „un mare câştig”.

Dumitru Costin, de la BNS, a precizat că s-a discutat despre discrepanţele salariale foarte mari între instituţii – de la 1.600 lei la 9.000 de lei, iar liderul sindicatelor din învăţământ Aurel Cornea a susţinut că un moratoriu de îngheţare a salariilor ar conserva şi aceste discrepanţe. Cornea a cerut măririle salariale promise profesorilor, iar Vasile Marica, liderul funcţionarilor publici, a susţinut că reducerea cu 20 la sută a numărului de posturi din sistemul public este „nerealistă”, dar a vorbit despre „un moratoriu de patru luni”. După discuţiile de peste două ore cu sindicatele, şeful statului s-a văzut cu reprezentanţii patronatelor, în numele cărora a vorbit, la început, noul amic al preşedintelui, George Constantin Păunescu, acesta propunând, ca măsură de sprijinire a sectorului privat, plata TVA la încasarea facturii. de Liliana RUSE, Victor ROTARIU |
ROMANIA LIBERA

CE: Cresterea cu 50 % a salariilor ar afecta deficitul bugetar si inflatia

Comisia Europeana atrage atentia Romaniei: cresterea cu 50% a salariilor profesorilor ar afecta deficitul bugetar si inflatia. Oficialii de la Bruxelles cred ca o astfel de masura ar duce la cereri similare din partea tuturor angajatilor din sectorul public. Mesajul vine in contextul planului european de redresare economica.

Comisia Europeana cere guvernului sa aiba in vedere corelarea majorarilor salariale cu cresterea productivitatii, sa-si consolideze politica fiscala si sa-si imbunatateasca urgent capacitatea administrativa.

Oficialii de la Bruxelles spun ca deficitul bugetar a ajuns la 5,2% din produsul intern brut in 2008, de la 2,5% in 2007, si ar putea atinge 7,5% din PIB in 2009, in conditiile in care somajul va fi de 7%. 

In comunicatul Comisiei, preluat de The Money Channel, se mai arata ca Romania are unul dintre cele mai impovarate sisteme de impozitare din lume, companiile avand de plata 113 taxe pe an.
Sindicatele vor ca presedintele sa nu se implice in negocierile lor cu Guvernul

Liderii sindicali i-au cerut presedintelui sa nu se implice in negocierile lor cu Guvernul, a declarat miercuri la finalul intalnirii cu Traian Basescu, Marius Petcu, presedintele CNSLR Fratia. "Am  reusit cred, sa-l convingem pe presedinte sa se abtina de a mai interveni in negocierile dintre noi si Guvern. Asta a fost declaratia finala a presedintelui pe care sper sa o reitereze, si anume ca ceea ce va insemna intelegerea noastra cu Guvernul  nu va fi viciat de o interventie a dummnealui. Pentru noi e un castig ca presedintele, in iesirile publice, nu va mai dori sa impuna introducerea moratorului pentru inghetarea salariului pentru fiecare perioada", a declarat Petcu, citat de NewsIn.

Sindicalistul a mai spus ca presedintele le-a transmis ca doreste ca bugetul sa fie adoptat joi. Petcu a mai declarat ca va fi aprobat doar cadrul general, urmand ca pentru fiecare domeniu de activitate sa aiba loc discutii la nivelul fiecarui minister cu organizatiile sindicale. El a mai sustinut ca sindicatele considera inacceptabila inghetarea salariilor si ca singura concesie pe care o vor face e sa accepte o majorare in doua etape. "Ni s-a cerut in mod explicit sa contribuim la o forma de echilibrare a veniturilor si a cheltulilor pentru ca bugetul sa poata fi promovat maine, putem sa vorbim de o majorare a salariilor in doua etape, din aprilie si din septembrie-octombrie. Asta e singura concesie pe care am acordat-o", a conchis Petcu.

Dumitru Costin, presedintele BNS, a avut o pozitie diferita de a colegului sau, spunand ca, din cate a inteles, presedintele n-a dorit sa se implice in discutiile dintre Guvern si sindicate. "Presedintele nu a facut decat sa ne comunice un punct de vedere fara sa doreasca sa se amestece in negocierile dintre partenerii sociali si Guvern. Si in seara asta, in prezenta ministrului de finante a zis 'pana la urma solutia voi o gasiti'", a spus el. Costin a insistat pe nevoia unei legi a salarizarii bugetarilor spunand ca inghetarea salariilor ar conserva inechitatea din sistem. El a aratat ca exista institutii in care salariul mediu este de 1600 RON, in timp ce la unele acesta e de 9000 de RON. "Unii vor putea sa traverseze in liniste aceasta perioada, in timp ce pentru altii va fi foarte greu de traversat acest moment", a avertizat el.

Presedintele FSLI, Aurel Cornea, a sustinut ca i-a cerut presedintelui, ca si premierului, ca educatia sa primeasca 6% din PIB si sa se acorde si majorarile salariale. "Nu ni s-a dat nicio garantie", a mai aratat Cornea.

Presedintele Basescu a invitat la consultari miercuri sindicatele si patronatele, dupa ce dupa-amiaza a avut o discutie cu acestea si la ministerul Finantelor.

Presedintele patronatului UGIR1903, Cezar Coraci, prezent la discutiile de miercuri de la sediul Ministerului Finantelor, a precizat, la finalul negocierilor, ca guvernul nu va adopta in sedinta de joi bugetul pe 2009, ci doar principiile care vor sta la baza acestuia.
Inghetarea salariilor sau colaps economic

 Sindicatele incearca sa forteze Guvernul sa se angajeze la cresterea salariilor bugetarilorCristina Dobreanu

Masura de inghetare a cresterii salariilor si a pensiilor, care ar fi sustinuta si de presedintele Basescu, a ridicat un val de nemultumiri in randul sindicalistilor. In opinia economistilor, aplicarea ei este insa absolut necesara, in caz contrar economia Romaniei "va intra in sant".

Masura de inghetare a salariilor printr-un moratoriu de sase luni a fost luata in calcul marti noapte de liderii PDL si PSD, reuniti in sedinta coalitiei. Gheorghe Flutur, vicepresedintele PDL, a spus ca "au fost discutate mai multe scenarii", insa nu s-a luat nici o decizie in acest sens. Premierul Emil Boc a declarat ieri, dupa intalnirea de la Ministerul Finantelor, ca astazi, in sedinta de guvern, "se vor lua si deciziile politice".

In schimb, reprezentantii PSD par ca nici nu vor sa auda de posibilitatea aplicarii unui moratoriu pe salarii si pensii, in ciuda riscurilor pe care o astfel de masura le impune pentru economia Romaniei. Presedintele Comisiei de Politica Economica din Camera Deputatilor,  Mihai Tudose, ne-a spus ca "ultima varianta, in cazul ca se prabuseste totul, ar fi sa se inghete salariile", pe care, de altfel, o considera "o masura extrema". Pe de alta parte, economistii si reprezentantii patronatelor sustin ca in cazul in care nu se vor ingheta orice fel de cresteri salariale si ale pensiilor, consecintele derapajelor economice vor fi foarte mari.

Economistul Ilie serbanescu socoteste ca "aceasta masura trebuie sa fie facuta chiar daca nu convine", urmarile fiind benefice: "se ingheata salariile, atunci pot fi date, daca nu, nu". si economistul liberal Daniel Daianu considera ca "in perioade de criza cresterile salariale nu au sens, mai ales cand constrangerile bugetare sunt foarte mari". In caz contrar, Ilie serbanescu sustine ca "guvernantii vor ajunge in situatia de a nu mai avea de unde sa dea" si de aceea ar fi mai bine ca "in momentul in care au bani sa faca ceva din timp, si nu sa astepte pana nu vor mai avea pe unde sa scoata camasa". 

De aceea, serbanescu precizeaza ca cele doua legi de marire a salariilor si a pensiilor nu numai ca nu ar trebui aplicate, dar ar trebui chiar revocate. Daca se va merge pe ideea maririi lefurilor, in opinia lui Daniel Daianu, vor trebui reduse drastic cheltuielile pentru ca "in momentul in care cresti undeva, trebuie sa scazi din alta parte". In acest sens, economistul liberal considera ca decizia Guvernului de a reduce posturile din administratia centrala nu este suficienta pentru a acoperi cresterile salariale.

Consecinta imediata a neaplicarii moratoriului este, in opinia lui Ilie serbanescu, cresterea preturilor si a impozitelor, adica o reducere a nivelului de trai. Daniel Daianu sustine, la randul sau, ca in cazul in care se maresc salariile pentru o categorie sociala, si celelalte vor cere in consecinta acelasi lucru. Daianu subliniaza insa si avantajele inghetarii salariilor, care la prima vedere "inseamna scaderea puterii de cumparare, dar si pastrarea locului de munca".

Presedintele Asociatiei Oamenilor de Afaceri Romani, Cristian Parvan, a spus ieri ca "in conditiile in care sunt disponibilizari, problema salarizarii vine pe locul al doilea, iar cea a pastrarii locurilor de munca devine primordiala". 

De aceeasi parere este si presedintele Uniunii Generale a Industriasilor din Romania, Cezar Coraci, care sustine ca "nu este normal ca in sectorul privat salariile sa scada sau sa fie inghetate, iar in sectorul bugetar sa creasca". 

Ilie serbanescu admite ca "sindicatele au obligatia sa ceara mariri de salarii", insa ar trebui sa ia in calcul si consecintele. In acelasi sens, Daniel Daianu face un apel la liderii de sindicat "sa inteleaga ca in conditiile in care se acorda aceste majorari, economia Romaniei intra in sant".

Cu toate aceste riscuri, Mihai Tudose recunoaste ca masura nu este binevenita, mai ales pentru ca a fost tema principala in campania electorala: "Moratoriul este neproductiv din punctul de vedere al increderii populatiei in Guvern", iar aplicarea acestei propuneri "nu este posibila acum, avand in vedere pragul inalt al promisiunilor facute in campania electorala".

SINDICATE
ADEVARUL

Sindicatele din CFR cer o majorare a salariilor între 5 şi 11 la sută

Sindicatele din Căile Ferate vor solicita reprezentanţilor Ministerului Transporturilor asigurarea unei majorări între cinci şi 11 la sută a salariului minim, au declarat reprezentanţii sindicatelor înaintea întâlnirii de la Ministerul Transporturilor, citaţi de Agerpres.

Sindicatele solicită o majorare cu 5-6% a salariului minim pentru angajaţii de la CFR Marfă şi cu 11 la sută pentru angajaţii CFR SA şi CFR Călători.

Sindicatele discută cu Constantin Axinia, subsecretar de stat în MTI, renegocierea contractului colectiv de muncă, ce expiră pe 31 ianuarie.

Discuţiile vor viza şi reorganizarea societăţilor de căi ferate şi posibila reducere cu 20 la sută a personalului.

Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii, Radu Berceanu, a declarat, recent, la Craiova, că CFR trebuie să intre într-un program de restructurare care va presupune şi disponibilizări.
ZIUA

Liderii Sanitas ameninta ca ies in strada daca salariile vor fi inghetate

Discutiile despre bugetul pe 2009 in Guvern si, implicit, aprobarea lui ar putea fi amanate pentru saptamana viitoare, deoarece nu s-au finalizat inca negocierile cu sindicalistii, a spus, miercuri, liderul Federatiei Sanitas, Marius Petcu, dupa intalnirea cu ministrul Ion Bazac, potrivit NewsIn. La fel sustine liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Aurel Cornea. "Din cate stiu, in sedinta de Guvern de maine (n.r. - joi), nu vor putea prezenta decat o schita de buget si nicidecum un proiect care sa poata fi aprobat si apoi inaintat parlamentului. Pana acum, nu ne-au fost prezentate amanunte despre ce va contine bugetul, cat va primi fiecare minister, daca si care vor fi majorarile salariale. Vrem sa-i cerem premierului cifre clare si procente din buget. Pana acum, am negociat numai vorbe", a declarat Cornea.Liderii Sanitas s-au intalnit, miercuri dimineata, cu ministrul Sanatatii, Ion Bazac, pentru a discuta despre inghetarea salariilor. Cum era de asteptat, sindicalistii din Sanatate resping o asemenea masura si cer in continuare majorarea veniturilor cu 30 de procente. "Este un ultim demers pentru stabilizarea personalului sanitar. Daca nu primim nimic, posibil sa strangem semnaturi pentru greva. Respingem o decizie de inghetare a salariilor", a declarat liderul Sanitas, Marius Petcu.Reprezentantii sindicatelor ameninta, potrivit realitateaTV, ca ies in strada daca salariile vor fi inghetate. In opinia acestora, masura ar duce la agravarea crizei economice in care se afla tara noastra. De altfel, CNSRL Fraţia a anuntat ca, daca Guvernul ingheata lefurile, pregateste mitinguri pentru luna februarie. 

Presedintele CNSLR Frăţia, care este si lider al Sanitas, a precizat ca, in functie de decizia pe care o va lua joi Guvernul, confederatiile sindicale se vor intalni, din 2 februarie, pentru a pregati reluarea protestelor.
\

Sindicate: Guvernul nu mai concediază 20% din angajaţii administraţiei centrale, dar taie din sporuri şi alte beneficii

După negocierile de la Cotroceni, preşedintele Alianţei Sed Lex, Vasile Marica, a declarat că Guvernul a garantat că se va renunţa la măsura disponibilizării a 20% din angajaţii din administraţia centrală, după ce impreună au găsit soluţii pentru salvarea locurilor de muncă. Acesta ca precizat că sindicatul său a făcut concesii in alte privinţe, fiind de acord cu reducerea unor beneficii băneşti pentru funcţionarii publici. "Am convenit că nu este o cifră realistă 20% şi am găsit impreună alte soluţii pentru salvarea locurilor de muncă şi la intalnirea cu primul ministru a fost de acord şi domnul preşedinte ca anumite sporuri să fie eliminate pentru a face economii", a spus Marica, potrivit Antena3.El s-a referit la faptul că alte beneficii şi cheltuielile privind comisiile de concurs trebuie eliminate. Cu toate acestea, el a subliniat că angajaţii din administraţie sunt singurii care nu au dreptul la alte surse de venituri. "Am ajuns la concluzia că angajaţii din administraţie sunt singurele categorii de personal care nu au dreptul să facă nici o altă activitate aducătoare de venituri şi din acest motiv am cerut eliminarea incompatibilităţilor, ca să putem să ne aşezăm la acelaşi nivel pentru noua Lege a salarizării, care va fi foarte greu de aşezat", a spus Marica.Guvernul anuţase săptămana trecută că va reduce cu 20% numărul posturilor din administraţie publică centrală, respectiv ministere şi agenţii guvernamentale, fără ca decizia să afecteze angajaţii din intregul sistem bugetar. Această reducere ar fi echivalentul a circa 1.500-2.000 de locuri de muncă, anume 0,1% din numărul total al salariaţilor din sectorul bugetar, care se ridică la aproape 1,5 milioane posturi. 

Alţi lideri sindicali au relatat, după intalnirea de la Cotroceni, că se impune introducerea unor acte ce să reglemeteze salarizarea in sectorul public. Z.O.  

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Topul salariilor de lux din România  

Angajaţii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie conduc în topul salariilor bugetarilor, cu o leafă medie lunară de 2.697 de euro. 
Potrivit unui document oficial intrat în posesia EVZ, pe locul al doilea se află angajaţii Consiliului Superior al Magistraturii, cu o medie salarială lunară de 2.638 de euro, urmaţi de cei ai Consiliului Concurenţei (2.333 de euro) şi de cei ai Curţii Constituţionale (2.261 de euro). 

Documentul, aparţinând Ministerului Finanţelor, se referă la cheltuielile medii cu salariile în anul 2008. Nu sunt incluse stimulentele financiare de care au beneficat bugetarii. La instituţiile aflate pe primele locuri în acest top, media salariilor este scăzută de angajaţii care nu au statut de magistraţi. Astfel, la Curtea Constituţională, salariul de bază al unui judecător este 3.000 de euro (la care se adaugă diferite sporuri), în timp ce un grefier are un salariu de bază în jurul a 600 de euro. 

Parlamentarii nu sunt oficial în top 10

Un loc de frunte îl ocupă Ministerul Dezvoltării, unde media salarială este de 2.223 de euro pe lună. 

Angajaţii altor trei instituţii depăşesc 2.000 de euro salariu mediu lunar: Curtea de Conturi - 2.061 de euro, Ministerul Public - 2.012 euro şi Ministerul Afacerilor Externe - 2.009 euro.

Bine plătiţi sunt şi angajaţii unor instituţii precum Ministerul Turismului, cu o medie lunară de 1.875 de euro, Oficiul Naţional pentru Prevenirea şi Combaterea Spălării Banilor - 1.864 de euro şi Ministerul Justiţiei - 1.701 euro.

Senatul şi Camera Deputaţilor ocupă poziţii relativ modeste în acest clasament (locurile 11, respectiv, 13) cu venituri de 1.742 şi 1.670 de euro. Trebuie însă menţionat că, în cazul parlamentarilor, cheltuielile medii sunt, în practică, mult mai mari. De exemplu, un deputat beneficiază nu doar de o indemnizaţie de până la 2.400 de euro, dar şi de o sumă forfetară echivalentă cu o indemnizaţie şi jumătate, pe care o poate cheltui fără un control foarte exact.

Pe ultimele locuri figurează angajaţii Ministerului Educaţiei (676 de euro), Ministerului Sănătăţii (634 de euro) şi Ministerului Economiei şi Finanţelor (619 euro). Romulus Georgescu

GANDUL

Elevii bucureşteni înlocuiesc temele cu trimiterea de e-mailuri

Elevii bucureşteni vor avea o săptămână de odihnă fără stresul temelor scrise. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a cerut tuturor unităţilor de învăţământ ca în vacanţa intersemestrială să recomande şcolarilor participarea la concerte adecvate vârstei, transmiterea  unor mesaje constructive prin e-mail către colegi şi prieteni, precum şi vizionarea de filme şi piese de teatru. În cazul preşcolarilor, cadrele didactice vor sfătui copiii să repete poezii şi să urmărească la televizor desene animate nonagresive. În perioada 31 ianuarie-8 februarie, elevii din toată ţara vor beneficia de vacanţă. (R.F.)
Copil de căpşunar ameninţă cu bombă 

Scenariu de film, ieri dimineaţă, la Grupul Şcolar „Petre Poni” din Bucureşti. B.A, elev în clasa a IX-a, împreună cu doi colegi, au anunţat, de la telefonul public din incinta şcolii, că în clădire este amplasată o bombă. În regim de urgenţă, conducerea şcolii a evacuat unitatea de învăţământ, toţi elevii fiind trimişi acasă. După apariţia pirotehniştilor, jandarmilor şi pompierilor, la faţa locului, s-a constatat că alarma era falsă. Urmărind imaginile surprinse de camerele de supraveghere amplasate în şcoală, făptaşul a fost identificat. 

Minorul are peste 200 de absenţe şi a fost avertizat în trecut cu scăderea notei la purtare în urma comportamentului de care a dat dovadă. 

 „Elevul a fost recunoscut de dirigintele clasei, în urma vizionării imaginilor înregistrate. A avut loc consiliul profesoral şi s-a discutat problema, însă eventualele sancţiuni vor fi decise mâine (n.r. azi). 

Poliţia trebuie să confirme că el este vinovatul. Deocamdată au fost luate amprente, iar poliţiştii îl caută pe elev”, ne-a spus inspectorul general de Bucureşti, Stelian Fedorca, precizând că, întrucât este în învăţământul obligatoriu, elevul nu poate fi exmatriculat. El riscă scăderea notei la purtare, mutarea din şcoală sau alte sancţiuni pe care le va decide consiliul profesoral . Şcolarul problemă provine dintr-o familie dezmembrată şi se află în îngrijirea bunicii sale, mama sa fiind plecată la muncă în Italia. 

Lipsa afectivităţii, vinovată de agresivitatea crescândă

Fenomenul delincvenţei juvenile în cazul minorilor ai căror părinţi sunt plecaţi în străinătate este unul din ce în ce mai alarmant. Peste 350.000 de copii din România au unul dintre părinţi plecaţi la muncă peste hotare. 

Dintre aceştia, 126.000 au chiar amândoi părinţii plecaţi şi se află în îngrijirea bunicilor ori chiar în sistemul de protecţie socială. Într-un an şi jumătate, numărul familiilor de români care au plecat la muncă în străinătate a crescut de aproape 5 ori. 

Astfel, dacă la sfârşitul lui august 2006, în evidenţa Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Copilului (ANPDC) figurau 14.470 de familii, în martie, anul trecut, numărul acestora ajunsese la 69.628. În prezent, în evidenţa ANPDC există 98.194 de copii cu părinţi plecaţi la muncă peste hotare, dintre care 31,15% provin din familii în care ambii parteneri au ales să-şi câştige pâinea în Occident. 

Comparând aceste cifre cu datele de acum doi ani - când statul avea în evidenţă 20.945 de cazuri - rezultă că numărul copiilor „căpşunarilor” a crescut de 5 ori. Cauzele comportamentelor violente de care dau dovadă unii dintre aceştia  sunt pe de o parte lipsa programelor speciale din şcoli şi carenţa afectivă, care, în opinia psihologilor, determină creşterea agresivităţii. Autoritatea Naţională pentru Protecţia Copilului atrăgea atenţia, anul trecut, că pentru cazul special al copiilor români, rămaşi singuri acasă, soluţiile nu pot veni decât prin implicarea mult mai serioasă şi concretă a structurilor administraţiei locale şi centrale, atât cele specializate în protecţia copilului, cât şi cele ale învăţământului, dar şi prin implicarea ONG-urilor specializate în domeniu. (M.M.V., R.F.)

ZIUA
Uite bugetul, nu-i bugetul

Guvernul ar fi trebuit sa aprobe astazi bugetul pe 2009, insa este foarte posibil sa anunte o noua amanare 

Discutiile pe tema bugetului de stat pe acest an au continuat si ieri, nefiind finalizate nici la inchiderea editiei. La pranz s-au intalnit, la sediul Ministerului Finantelor, din nou, presedintele Traian Basescu, premierul Emil Boc si ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea cu reprezentantii sindicatelor si patronatelor. Guvernantii au anuntat ca astazi vom avea bugetul aprobat de catre Executiv. Ceea ce este putin probabil. Mai posibil va fi ca, in sedinta de astazi, Cabinetul Boc sa aprobe indicatorii macroeconomici pe care, de altfel, i-a mai anuntat de cateva ori: crestere economica de 2,%, deficit bugetar de 2%, curs mediu de 4 lei/euro, inflatie medie - 5%.Majoritatea analistilor re­comanda guvernantilor un acord stand-by de supraveghere preventiva cu Fondul Monetar International. Chiar si presedintele Basescu a fost de acord ca este necesar un imprumut de 6-7 miliarde de euro de la Uniunea Europeana, sub supravegherea FMI. In aceasta perioada se afla la Bucuresti o delegatie a Fondului, iar intamplarea a facut ca ieri, cand seful statului se afla la Finante, sa "apara" si delegatia Fondului, dupa ce avusese o intalnire la Cotroceni cu Traian Basescu. Presedintele a declarat, ieri, la inceperea intalnirii de la Cotroceni cu reprezentantii sindicatelor, ca nu s-a intalnit, la Ministerul Finantelor, cu expertii FMI. Reprezentantii FMI au discutat, ieri, cu expertii Ministerului Finantelor, dar la intalnire nu au participat presedintele Traian Basescu, premierul Emil Boc sau ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea.
Dificultati la impartire 

"In vederea finalizarii proiectului de buget, avem consultari atat cu partenerii sociali - sindicate si patronate - cat si cu cele doua partide componente ale Parteneriatului pentru Romania, PDL si PSD. Suntem aproape in faza finala a consultarilor cu partenerii sociali, avem si o sedinta a Coalitiei in aceasta dupa-amiaza, pentru ca maine (n.r. - astazi) sa putem lua decizii politice in cadrul Guvernului", a spus Boc, la finalul discutiilor de la Ministerul Finantelor.El a aratat ca a prezentat sindicatelor si patronatelor probleme legate de prioritatile guvernamentale, in principal de asigurarea unei investitii publice masive in economie. "Evident ca exista dificultati si in a imparti aceste zece miliarde de euro, cat reprezinta 20% din buget pentru investitii. Vrem sa dam (banii-n.r.) in acele sectoare care sa genereze resurse economice si locuri de munca, pentru ca Romania sa poata merge mai departe. Evident ca avem si o componenta sociala, preocuparea noastra fundamentala este ca cei care sunt cu pensii foarte mici si vulnerabili in aceste momente de criza sa beneficieze de solidaritatea noastra", a spus Boc.
86 de sporuri

Presedintele UGIR-1903, Cezar Coraci, a declarat, la finalul discutiilor, ca ministrul Gheorghe Pogea a propus inghetarea sau reducerea sporurilor, pentru ca mare parte dintre cele 86 de sporuri sunt acordate nejustificat. El a adaugat ca prin reducerea sporurilor se poate atinge obiectivul de reducere cu 80% a cheltuielilor cu salariile din sectorul bugetar, fara sa mai fie necesare concedieri masive. Secretarul general al Asociatiei Oamenilor de Afaceri din Romania (AOAR), Cristian Parvan, a declarat, la randul sau, ca s-a discutat problema inghetarii salariilor, dar s-a stabilit ca Guvernul sa faca niste calculele, "sa vada la ce ar duce, sindicatele avand o pozitie delicata fata de membrii lor". "Problema care se pune este ca degeaba se dubleaza salariile, daca apoi nu exista venituri pentru a le plati", a mentionat Cristian Parvan. In privinta deciziilor sociale, secretarul general al AOAR a spus ca sindicatele sunt nemultumite, pentru ca ar dori mai multe masuri. Florin BARBUTA  
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