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ADEVĂRUL
Dosarul "Şpagă la BAC": Mafia Bac-ului vindea note cu sute de euro

Doina Antohi, director-adjunct, şi Tatiana Moraru, secretară, în boxa acuzaţilor. În dreapta, directorul Dumitru ŢopaLa liceul din Podu Turcului, elevii care dădeau bani primeau la Bac rezolvarea subiectelor. Aceasta este reţeta de corupţie pusă la punct de director, adjunctă şi secretară. Patru agenţi s-au dat absolvenţi ai Liceului „Alexandru Vlahuţă“ din Podu Turcului pentru a-şi cumpăra nota 10 la Bacalaureat.

Picat parcă din senin, dosarul „Şpagă la Bac" a fost de fapt pregătit de ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie (DGA) şi procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) timp de aproape un an. Cazul le-a atras atenţia anchetatorilor în urma mai multor sesizări, conform cărora la Liceul „Alexandru Vlahuţă" din Podu Turcului se ia Bacalaureatul cu note foarte mari. 

Patru ofiţeri DGA s-au prezentat drept tineri interesaţi să treacă de examen fără să înveţe. Surse apropiate anchetei susţin că ofiţerii s-au transferat în ultimul semestru de şcoală la seral, la Podu Turcului, au avut mutaţie în aceeaşi localitate, iar la finalul cursurilor au bătut palma cu directorii pentru a promova examenul cu brio. În schimbul notei 10, ei au dat 2.000 de lei, banii Parchetului, inscripţionaţi cu „mită".

Percheziţii la directori şi la rude

Anchetatorii au avut o surpriză de proporţii: nu mai puţin de 54 de plicuri cu sume cuprinse între 2.000 şi 8.000 de lei, iar altele pline cu valută au fost găsite în cabinetul lui Dumitru Ţopa, directorul liceului, dar şi în arhiva de cataloage. Alte sume au fost găsite acasă la Ţopa, la adjunctul său, Doina Antohi, la secretara Tatiana Moraru, precum şi în locuinţele unor rude ale celor doi directori. „Ofiţerii DGA au participat la activitatea de prindere în flagrant cu efective suplimentare din mai multe judeţe din Moldova şi de la structura generală. Pregătirea acţiunii a fost făcută de ofiţerii DGA sub coordonarea procurorului DNA", explică Roland Filipescu, ofiţer de relaţii publice la DGA Bacău. 

Adjuncta Antohi, cu şpaga-n lenjerie

Poliţiştii sub acoperire care au căutat şpaga pe care tocmai o plătiseră au avut surpriza să o găsească în lenjeria directoarei Antohi. Femeia avea asupra sa 600 de euro şi 100 de lei inscripţionaţi cu „mită". 

Dulapul directorului Ţopa a fost spart de anchetatori după ce secretara Tatiana Moraru a susţinut că nu găseşte cheia. Odată uşa deschisă, din dulap au început să curgă zeci de plicuri însemnate cu numele elevilor care au dat banii. În total e vorba de peste 130.000 de lei, sumă care îi asigura pe cotizanţi de note bune la prima probă a Bac-ului. Pentru următoarele, cei care doreau să îşi cumpere diploma urmau să facă alte donaţii. Surse apropiate anchetei susţin că descinderea a fost organizată la prima probă, de teamă că banii inscripţionaţi de procurori puteau să dispară.

Banii, număraţi ca la nuntă

Alte sume au fost descoperite în casa secretarei, depozitate sub salteaua patului din dormitor. Metoda de mituire a profesorilor era extrem de simplă. Directoarea Antohi era cea care anunţa în fiecare clasă că cine doreşte să promoveze, trebuie să cotizeze. Fiecare elev a trecut prin faţa adjunctei cu plicul în mână. Femeia număra banii şi îi obliga pe elevi să scrie pe o hârtie numele şi suma donată. În schimb, li se promitea returnarea banilor dacă nu obţineau nota maximă. După stabilirea subiectelor, secretara Moraru făcea copii ale rezolvărilor din cărţile de specialitate şi le distribuia în fiecare clasă. De altfel, potrivit anchetatorilor, au fost găsite 251 de teze identice, toate de 10, dar şi zeci dintre copiile rezolvărilor făcute de secretară, în toaletele şcolii. „Dacă instanţa va decide că examenul a fost fraudat, atunci este posibilă anularea acestuia. Această decizie o poate lua însă numai instanţa", a declarat Emanuel Humulescu, prim-procuror al DNA Bacău. 

Au dat Bac-ul, dar nu erau în ţară

Anchetatorii mai spun că pe lista celor care au cotizat se află şi câţiva primari din judeţul Bacău. Potrivit procurorilor, numele lor nu pot fi publicate până la finalizarea audierilor. Totodată, la probele de competenţe digitale şi lingvistice care s-au dat în iarnă unii candidaţi nu au fost prezenţi, iar în locul lor au venit rude. Anchetatorii au scos la iveală faptul că mulţi dintre ei erau plecaţi la muncă în străinătate. La Bacalaureatul de anul trecut, promovabilitatea la liceul din Podu Turcului a fost de 80%. S-au înscris 56 de candidaţi şi au promovat 45. Dintre aceştia, 30 au obţinut note peste 7, iar patru dintre ei nu s-au prezentat. Niciunul nu a primit nota 10.  

Opt elevi eliminaţi 

Peste 200.000 de elevi de clasa a XII-a au susţinut ieri probele scrise la matematică şi istorie. Opt dintre aceştia au fost prinşi cu fiţuici şi telefoane mobile şi eliminaţi din examen. Mâine, 2 iulie, va avea loc ultima probă scrisă la Bacalaureat, cea de specialitate.

Subiecte uşor de rezolvat la matematică

Integralele, logaritmii şi polinoamele nu au dat bătăi prea mari de cap elevilor bucureşteni care au susţinut ieri proba de matematică la Bacalaureat. „Punctele C de la fiecare problemă erau ceva mai grele. În rest a fost uşor şi timp suficient", spune Ioana Marin, absolventă a Colegiului Naţional „Sf. Sava". Colegul ei, Cristian Ungureanu, crede că nu ar fi fost nevoie de mai mult de două ore pentru rezolvarea problemelor. „Pentru mine a fost simplu, am făcut exerciţii asemănătoare la meditaţii", a spus Cristian. 

La rândul lor, profesorii de matematică spun că subiectele puteau fi atacate cu succes de orice elev cât de cât pregătit. „Cred că niciodată în ultimii 10 ani nu a mai fost atât de uşor. Vor fi multe note de 10", este convins Octavian Stănăşilă, profesor la Universitatea Politehnică din Bucureşti. (OLIMPIA FILIP)

Bacalaureat: „O să avem o ţară de lăcătuşi şi de chelneri!”

Paul Schiller a susţinut examenul la matematică M 1Este reacţia elevilor care au dat examen la mate şi spun că subiectele au fost mai grele decât la olimpiadă. Dacă susţinătorii examenului la istorie s-au arătat extrem de fericiţi, ieri, după bac, cei de la real au fost temători în privinţa rezultatelor: „subiectele de la matematică M1 au fost de olimpiadă". 

Peste 1.900 de absolvenţi de clasa a XII-a au susţinut ieri proba profilului la Bacalaureat, adică istorie pentru profilul uman şi matematică pentru profilul real. Emoţie multă şi în unele cazuri, lacrimi de fericire. La ieşirea din sălile de examen, unii săreau în sus de bucurie, iar alţii erau mulţumiţi că au „picat pe subiect".

Cristian Şerbănică, absolvent al Liceului cu Program Sportiv, ne-a spus: „Sper să iau peste 8.00, acum mai depinde şi de profesorii corectori. Pentru mine, partea a III-a a fost o mică surpriză. Puteam să jur că va pica altceva, Constituţiile sau Romanitatea românilor. Per total, subiectele au fost uşoare". De aceeaşi părere este şi Ana Maria Bianu, care a susţinut examenul în centrul organizat la Liceul „M. Sebastian". „Am încredere că trebuie să fie totul bine tinând cont şi câte emoţii am avut. Adevărul este că de istorie mi-a fost cel mai frică, dar nu a fost atât de greu. Au fost subiecte normale. Dar a trecut şi acum aştept ziua de vineri ca să înceteze toate emoţiile", a spus eleva.

Ca la olimpiadă

Dacă la istorie, elevii au spus că subiectele au fost uşoare, la matematică părerile au fost împărţite. Cel puţin, cei care au dat matematică M1 s-au arătat dezamăgiţi de subiecte, afirmând că au fost extrem de grele. „Subiectele au fost mai grele decât cele de la olimpiadă. Nu este posibil aşa ceva, parcă spuneau că Bacalareatul este de nivel mediu", ne-a declarat Cristian Bălan, absolvent al Liceului „Panait Cerna", profil matematică - informatică.

Revoltat, colegul său, Paul Schiller a spus: „Să le fie ruşine că ne-au dat subiecte care ar da bătai de cap şi olimpicilor. Nu-i nimic o să avem ceea ce se doreşte - o ţară de lăcătuşi şi de chelneri". 
În replică, inspectorul şcolar general, prof. de matematică Viorel Botea ne-a precizat că subiectele au fost normale, iar dificultatea specifică profilului. „Evident ca la M1, subiectele au fost mai dificile, dar orice elev care a învăţat poate obţine cu uşurinţă minim nota 6.00", a conchis profesorul.

Fără incidente notabile

A doua probă scrisă a Bacalaureatului s-a desfăşurat în condiţii normale. Dacă la limba română, un elev a fost prins copiind si dat afară din examen, ieri nu s-a mai înregistrat niciun caz de fraudă. Împreună cu un reprezentant al Ministerului Educaţiei, conducerea ISJ a verificat toate centrele de examinare şi de evaluare. (MĂDĂLINA GROSU)

Alţi trei elevi prahoveni au fost eliminaţi din examenul de Bacalaureat

Ploieşti

Trei elevi prahoveni vor susţine Bacalaureatul în toamnă pentru că au încercat să copieze la a doua probă a examenului de absolvire a liceului. 
Peste 8.100 de absolvenţi prahoveni au susţinut, ieri, proba obligatorie a profilului, dintre care 5.000 de elevi au dat examen la materiile din domeniul  ştiinţe ale naturii, alţi 1.800 de candidaţi - la matematică şi informatică, iar 910 de absolvenţi au dat concurs la istorie.Trei elevi au fost eliminaţi din examen pentru că au încercat să copieze. Vineri va avea loc ultima probă a bacalaureatului, iar duminică vor fi afişate rezultatele. (CODRUȚA HORJA)
COTIDIANUL

Cele mai multe note maxime de la introducerea repartizării computerizate

45 de elevi au avut media 10 la admiterea în liceu

Ministerul Educaţiei a anunţat că 45 de candidaţi au media 10 la admiterea în liceu, acesta fiind cel mai mare număr de elevi cu note maxime de când este aplicabilă repartizarea computerizată, până în prezent. Totodată, anul acesta a fost înregistrat cel mai mic număr de candidaţi care au rămas nerepartizaţi în liceu, potrivit Mediafax. În 2009, din totalul celor 175.381 de candidaţi repartizaţi, şapte au avut media 10.

Repartizarea computerizată la liceu a elevilor de clasa a VIII-a pentru anul școlar 2010-2011 a avut loc, astăzi, cu o zi mai devreme decât era prevăzut în calendarul admiterii, pentru a fi scurtate emoţiile candidaţilor, a informat Ministerul Educaţiei. Repartizarea a avut loc, la ora 15.30, la sediul ministerului, în prezența ministrului Daniel Funeriu, şi s-a făcut în funcţie de opţiunile elevilor şi de mediile la admitere. (REDACȚIA)
Cluj: Lucrări xeroxate la Bac

Mai multe lucrări de la examenul de bacalaureat la limba română din Cluj-Napoca au fost trase la xerox. Foile au fost retrase din comisia de corectare.

Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj şi Comisia Naţională de Bacalaureat au început o anchetă, după ce profesorii corectori de la examenul de bacalaureat de limba română au observat că unele lucrări au fost trase la xerox. La centrul zonal din Cluj-Napoca, aproximativ 40 de lucrări de la examenul de limba română au fost retrase, ieri dimineaţă, de la corectat, potrivit Ziuadecj.ro. Dintre acestea opt erau identice, adică erau xeroxate color ca să imite cerneala. Comisia s-a întrunit de îndată, iar cercetările vor viza mai ales componenţa comisiei din centrul de examen în care s-a petrecut infracţiunea. (REDACȚIA)

Trei grădiniţe, deschise pe vară în sectorul 6. Părinţii mai au timp câteva zile să-şi înscrie copiii

Veşti bune pentru bucureştenii care locuiesc în sectorul 6 şi nu au cu cine să-şi lase copiii acasă pe parcursul vacanţei de vară. Vor fi deschise trei grădiniţe cu program prelungit, pentru perioada de vară.

Grădiniţele estivale sunt situate în cartierele Militari şi Drumul Taberei. Astfel, Grădiniţa nr. 250, din Str. Dealul Ţugulea nr. 35, va funcţiona pe parcursul lunii iulie cu 12 grupe de preşcolari la program prelungit şi o grupă cu program normal.

Grădiniţa nr. 309 „Paradisul Piticilor", din Str. Moineşti nr. 9, rămâne deschisă tot până la 31 iulie, având 9 grupe de copii, urmând ca în luna august să fie închisă pentru igienizări.

Grădiniţa nr. 273, Str. Valea lui Mihai nr. 1, cu 6 grupe de copii, va rămâne, însă, deschisă până la sfârşitul lunii august.

Programul copiilor este, zilnic, între orele 7.30/17.30 şi este organizat special pentru vacanţa mare. Micuţii vor lua lecţii de karate, dans, arte plastice, engleză, informatică şi vor participa la cursuri de dezvoltare personală. Pentru hrană, părinţii achită o taxă de aproximativ 10 lei pe zi. Pentru a-şi înscrie copiii la aceste grădiniţe estivale, părinţii trebuie să ştie că mai au la dispoziţe câteva zile, deoarece numărul de locuri este limitat. „Am primit multe solicitări de la oameni care nu îşi pot trimite copiii în vacanţă la bunici, în provincie sau în tabere, chiar şi de la familii care locuiesc în alte sectoare ale Capitalei. În limita locurilor disponibile, toţi copiii sunt bine veniţi în grădiniţele noastre,", a declarat primarul Cristian Constantin Poteraş. (DANIELA CATRINA)

CRONICA ROMÂNĂ
Bistrita-Nasaud: Personalul din invatamant, redus cu 265 de posturi

Personalul din invatamantul bistritean va fi redus cu 265 de posturi din toamna, odata cu inceperea anului scolar 2010-2011, potrivit normelor primite de la minister, a declarat ieri, in cadrul sedintei Colegiului prefectural, inspectorul scolar general Mihai Muresan. Posturile vor fi reduse prin desfiintarea a sapte scoli cu personalitate juridica, dar si prin renuntarea la unii profesori pensionari si suplinitori. In ciuda reducerilor anuntate, inclusiv in privinta salariilor, pentru examenul de titularizare din acest an, programat sa aiba loc in 14 iulie, s-au inscris 1.191 de persoane, care vor candida pentru 838 de posturi, dintre care numai 185 sunt titularizabile. In mediul urban, numarul posturilor scoase la concurs este de 337, dintre care 47 titularizabile. Alte 359 de posturi au fost ocupate deja la pretransferul prin schimb de posturi prin consimtamant si transfer pentru restrangere de activitate, desfasurate in luna mai. (REDACȚIA)

CURENTUL

Pentru că a întârziat din cauza inundaţiilor, un elev a susţinut Bac-ul cu subiectul de rezervă      

Peste 200.000 de absolvenţi de liceu au dat, ieri, proba obligatorie a profilului din cadrul examenului de bacalaureat. Cei mai mulţi candidaţi - aproximativ 160.000 - au susţinut proba la matematică, avånd de rezolvat la primul subiect logaritm, funcţii, ecuaţii cu numere reale, mulţimi, vectori, iar la partea de geometrie, cerinţe legate de triunghiul dreptunghic. Un candidat de la Centrul de examen organizat la Colegiul Tehnic Rădăuţi, din judeţul Suceava, a susţinut proba cu subiect de rezervă, după ce a întårziat din cauza inundaţiilor puternice care au afectat judeţul Suceava. Patru elevi clujeni au fost eliminaţi din examen, fiind prinşi copiind. Måine elevii vor mai trebui să susţină proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. Duminică, 4 iulie, pånă la ora 16.00, se afişează rezultatele şi pånă la ora 20.00 vor putea fi depuse eventualele contestaţii. Acestea vor fi soluţionate în perioada 6-7 iulie, iar rezultatele finale vor fi afişate în 8 iulie. (CRISTIAN GEORGESCU)
Medicamentele, manualele şcolare şi locuinţele noi nu se scumpesc de la 1 iulie      

Cotele reduse de TVA de 9% şi respectiv 5% rămån nemodificate, creşterea de 5% fiind aplicată doar cotei standard a taxei pe valoarea adăugată, de 19%. „Cotele reduse de TVA rămån valabile şi după 1 iulie. Asta ce înseamnă? La construcţia de locuinţe TVA-ul rămåne în continuare 5% pentru acele locuinţe cu caracter social pånă în 100-120 metri pătraţi. De asemenea, TVA, ca şi cotă redusă, nu se modifică la medicamente, unde rămåne cota de 9%. La fel la ziare, reviste, aşa cum era şi pånă în momentul de faţă“, a explicat, ieri, premierul Emil Boc. Astfel, atåt farmaciştii, cåt şi cei care au nevoie de medicamente pot răsufla uşuraţi - la nivelul medicamentelor, TVA are valoarea de 9% şi se aplică şi produselor cu prescripţie, şi celor fără prescripţie. „Medicamentele nu se scumpesc. Toate medicamentele autorizate de Agenţia Naţională a Medicamentului vor avea, în continuare, TVA de 9%“, a declarat pentru „Curentul“ vicepreşedintele Colegiului Farmaciştilor din Romånia, Clara Popescu.

Reprezentanta farmaciştilor a explicat că se vor scumpi doar produsele care nu au autorizaţia Agenţiei medicamentului - suplimentele nutritive şi parafarmaceuticele. „Se vor scumpi doar produsele care aveau înainte de 1 iulie TVA de 19%. Vor trece la 24%“, a explicat Clara Popescu.

Totodată, potrivit Codului Fiscal, cota redusă de 9% se mai aplică şi la livrarea de proteze şi accesorii ale acestora, cu excepţia protezelor dentare, şi la livrarea de produse ortopedice, de medicamente de uz uman şi veterinar.

Majorarea TVA scumpeşte, însă, suplimentele alimentare. Astfel, românii vor plăti mai mult pentru vitamine, calciu, magneziu, spirulină sau lecitină, dar şi pentru ceaiuri. Medicamentele generice s-ar putea chiar ieftini de astăzi, potrivit Asociaţiei Producătorilor de Medicamente Generice (APMGR). 

Producătorii de generice spun că odată cu introducerea noului sistem de compensare, foarte multe produse vor fi gratuite sau vor avea preţuri mai mici, printre acestea numărându-se tratamentele pentru bolnavii de inimă, diferite boli pulmonare, hipertensiune sau infecţii. „Dintre cele 2.340 de medicamente aflate pe listele A şi B scade coplata pacientului pentru 1610. Pentru medicamente, TVA-ul rămâne de 9%. Aş vrea să fac o distincţie ca să fie clar. Există foarte multe produse care se numesc suplimente nutritive şi care nu intră în zona de medicamente. Se vând tot prin farmacii, dar pentru acestea TVA-ul este în prezent de 19% şi se duce la 24%“, a explicat preşedintele Asociaţiei Producătorilor de Medicamente Generice, Dragoş Damian. 

Cultură la cotă redusă

Potrivit Codului Fiscal, la alineatul (2) cota redusă de 9% se aplică asupra bazei de impozitare pentru următoarele prestări de servicii şi/sau livrări de bunuri: serviciile constând în permiterea accesului la castele, muzee, case memoriale, monumente istorice, monumente de arhitectură şi arheologice, grădini zoologice şi botanice, târguri, expoziţii şi evenimente culturale, cinematografe, cât şi la livrarea de manuale şcolare, cărţi, ziare şi reviste, cu excepţia celor destinate exclusiv sau în principal publicităţii. Totodată, cota redusă de 9% se mai aplică şi pentru cazarea în cadrul sectorului hotelier sau al sectoarelor cu funcţie similară, inclusiv închirierea terenurilor amenajate pentru camping. 

Avantaj de casă nouă

În ceea ce priveşte piaţa imobiliară, analiştii spun că impactul nu va fi semnificativ decåt în cazul locuinţelor scumpe. Potrivit alineatului (21) din Codul Fiscal, cota redusă de 5% se aplică asupra bazei de impozitare pentru livrarea locuinţelor ca parte a politicii sociale, inclusiv a terenului pe care sunt construite. 

Terenul pe care este construită locuinţa include şi amprenta la sol a locuinţei. Prin locuinţă livrată ca parte a politicii sociale se înţelege: livrarea de clădiri, inclusiv a terenului pe care sunt construite, destinate a fi utilizate drept cămine de bătrâni şi de pensionari; livrarea de clădiri, inclusiv a terenului pe care sunt construite, destinate a fi utilizate drept case de copii şi centre de recuperare şi reabilitare pentru minori cu handicap. În plus, potrivit Codului Fiscal, tot prin locuinţa livrată politicii sociale se mai înţelege şi livrarea de locuinţe care au o suprafaţă utilă de maximum 120 mp, exclusiv anexele gospodăreşti, a căror valoare, inclusiv a terenului pe care sunt construite, nu depăşeşte suma de 380.000 lei, exclusiv taxa pe valoarea adăugată, achiziţionate de orice persoană necăsătorită sau familie. Suprafaţa utilă a locuinţei este cea definită prin Legea locuinţei nr. 114/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 

Codul Fiscal arată că orice persoană necăsătorită sau familie poate achiziţiona o singură locuinţă cu cotă redusă de TVA de 5%, respectiv: în cazul persoanelor necăsătorite, să nu fi deţinut şi să nu deţină nicio locuinţă în proprietate pe care au achiziţionat-o cu cotă de 5%; în cazul familiilor, soţul sau soţia să nu fi deţinut şi să nu deţină, fiecare sau împreună, nicio locuinţă în proprietate pe care a/au achiziţionat-o cu cotă de 5%.  (OANA VOINEA)
EVENIMENTUL ZILEI

UDMR, nemulţumită de păstrarea toponimiei din istoria şi geografia României exclusiv în limba română

Amendamentul depus la Legea Educaţiei referitor la păstrarea toponimiei din istoria şi geografia României exclusiv în limba română i-a nemulţumit pe cei din UDMR, a declarat senatorul independent de Mureş Corneliu Grosu, membru al UNPR.

Aflat la Târgu Mureş, senatorul a spus că în textul de lege sosit de la Camera Deputaţilor în Senat se prevedea ca istoria şi geografia să se predea în limba minorităţilor conlocuitoare, cu toponimia în limba naţionalităţilor conlocuitoare şi în limba română. Însă, senatorii din Mureş nu au fost de acord cu această prevedere şi au propus păstrarea toponimiei din istoria şi geografia României exclusiv în limba română. ''Am considerat că este normal ca toponimia din istoria şi geografia României să fie păstrată numai în limba română. Aceasta este, să spunem noi, dorinţa senatorilor din Mureş. Vizavi de iniţiativa noastră am înţeles că nu a plăcut tuturor şi că s-a şi solicitat să respectăm oarecum coaliţia, iar în coaliţie să se retragă amendamentul nostru'', a declarat Corneliu Grosu, membru al UNPR, citat de Agerpres.

Iniţiativa privind păstrarea toponimiei în limba română aparţine senatorilor Corneliu Grosu şi Petru Başa din Sighişoara, care nu au considerat ''nici logic, nici legic şi nici necesar'' să se scoată amendamentul cu respectiv din lege. "Geografia şi istoria au fost dintotdeauna un punct nevralgic în reglementarea limbii în care să fie studiată, mai ales în ceea ce priveşte, hai să zicem, rugăminţile, nu pretenţiile minorităţii. (...)A fost o reacţie de respingere a ceea ce noi am dorit şi sigur a venit de unde altundeva decât de la cei care conduc partidul acesta, UDMR'', a subliniat Corneliu Grosu. Senatorul a mai spus că susţine predarea în limba maternă a materiilor care se pretează la acest lucru, dar consideră că propunerea sa şi a lui Petr Başa reprezintă alinierea la ceea ce se întâmplă în învăţământul din alte ţări, cum sunt Slovacia, Anglia sau Franţa. (REDACȚIA)

Medicii emigrează, dascălii dau meditaţii, juriştii aleg mediul privat

Dacă piaţa internă şi cea externă a muncii i-ar putea absorbi mai uşor pe medici, profesori sau pe bugetarii spe cializaţi în inginerie, IT, contabilitate ori audit, pentru angajaţii din administraţia publică locală lucrurile nu vor sta la fel de bine.

Ar fi oportun ca aceştia din urmă să intre de pe acum în programe de reconversie către domenii cerute de piaţă, susţin specialiştii. "Este indicat să se îndrepte către IT, care merge şi acum şi o să meargă în continuare, nu doar la noi, ci şi în Europa, unde suntem recunoscuţi. Se mai pot specializa în domeniul financiar, dar şi în cel juridic. Ideea e că specialişti se caută mereu", explică Ariel Ungureanu, recruitment partner la compania de resurse umane Reframe Attitude.

Engleza şi calculatorul 

Acesta este completat de Anca Deleanu, consultant Talent Research&Market Capability la firma de recrutare Catalyst, potrivit căreia, "cursurile de engleză sau de orice altă limbă străină, dar şi cele de computer - abilităţi fundamentale pentru munca în mediul privat - se pot dovedi foarte utile pentru bugetari".

În ceea ce priveşte domeniile spre care angajaţii statului ar fi indicat să se îndrepte, Deleanu aminteşte poziţiile administrative în "Fast Moving Consumer Goods sau în retail", unde se mai fac angajări. În plus, arată specialiştii în recrutare, şi cei care lucrează în administraţiile financiare ar putea să-şi găsească uşor un job în privat. 
România riscă să rămână însă fără oameni bine pregătiţi în domenii-cheie, precum medicina sau educaţia. "Dacă îi mai ţinea ceva în ţară, acum, cu tăierea salariilor, sigur mulţi medici vor alege să e migreze acolo unde sunt mult mai bine plătiţi. Se va crea un gol absolut natural. S-ar putea să nu mai fie nevoie de disponibilizări", spune Ungureanu. 

Investiţie pierdută

Însă, "dacă ne gândim la medici, la cât costă să ţii un student la Medicină, cu fiecare om care plea că peste hotare România pierde 100.000 de euro", adaugă specialistul. E drept că o parte vor continua să aibă şi norme la clinicile private, iar joburile part-time pot fi soluţia pentru cei care vor să rămână în sistem. 
Cât despre educaţie, aici "o să înflorească partea de meditaţii", avertizează Ariel Ungureanu. "Sistemul ar putea deveni chiar opresiv, de genul dacă vrei medii pentru copil, va trebui să-l dai obligatoriu la pregătire la profesor", arată specialistul. Acesta admite şi că în administraţia locală sunt prea mulţi angajaţi, iar o parte dintre ei "se pot întoarce de unde au venit acum câţiva ani, adică în privat". "Oricum, vor fi absorbiţi greu în piaţa privată", conchide Ungureanu. 

100.000 de euro ar putea pierde statul român cu fiecare medic care emigrează, spun specialiştii în resurse umane

ÎN ŢARĂ

Se caută ingineri şi specialişti în vânzări 

Peste 10.000 de locuri de muncă apar vacante atât în bazele de date ale Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), cât şi pe portalurile on-line de recrutare, precum bestjobs.ro sau ejobs.ro. 

Dacă ANOFM oferă cu preponderenţă locuri de muncă destinate celor care au studii medii sau chiar muncitorilor necalificaţi (în construcţii, textile sau agricultură), recrutorii privaţi au o ofertă mai variată pentru cei cu studii superioare, unde s-ar putea încadra mai bine bugetarii. Astfel, cele mai multe joburi sunt disponibile în domenii precum: vânzări, comerţ (peste 4.500 de oferte), customer/client service, IT software şi hardware, inginerie, marketing, food service, dar şi în industria hotelieră. 

Locuri de muncă - mai puţine, ce-i drept (câteva sute) - există şi în domenii ca medicină umană, juridic, audit/consultanţă, bănci, finanţe/contabilitate sau achiziţii/logistică, unde şi-ar putea găsi un job şi angajaţii de la stat. Câteva locuri de muncă sunt vacante şi pe partea de secretariat/administrativ, dar şi de management şi consultanţă. În sănătate şi asistenţă socială se caută 200 de oameni, alte 100 de locuri fiind disponibile în psihologie. 

ÎN EUROPA 

Mii de joburi disponibile şi pentru români 

Bugetarii care aleg varianta emigrării au la dispoziţie câteva mii de joburi, majoritatea în domeniul medical şi al asistenţei sociale. Dacă vor să plece prin intermediul reţelei europene de recrutare, EURES, Agenţia Naţională de Ocupare oferă, în această perioadă, peste 400 de joburi. Spre exemplu, Ministerul Sănătăţii din Malta caută 20 de farmacişti, iar salariul variază între 15.873 şi 18.556 de euro pe an. În plus, oficialii maltezi vor să angajeze 200 de asistenţi medicali pe salarii cuprinse între 13.809 şi 18.114 de euro anual. Condiţii obligatorii: cunoştinţe de limbă engleză sau malteză la nivel conversaţional. 

Pe de altă parte, în Cipru se caută nu doar farmacişti şi îngrijitori pentru bătrâni, cu salarii de la 800 la 2.000 de euro pe lună, ci şi brutari, patiseri sau desenatori tehnici. Un medic generalist poate câştiga însă 2.200 euro lunar, la o clinică privată. Medici caută şi suedezii, care sunt dispuşi să-i plătească unui chirurg român până la 6.000 de euro brut, lunar. Iar englezii angajează asistenţi sociali şi farmacişti, pe salarii brute cuprinse între 33.000 şi 44.000 de lire pe an. (OANA CRĂCIUN)

Repartizarea elevilor în licee. Număr record de elevi cu media 10

Repartizarea computerizată la liceu a elevilor de clasa a VIII-a pentru anul școlar 2010-2011 a avut loc astăzi, cu o zi mai devreme decât era prevăzut în calendarul admiterii. Repartizarea a avut loc la ora 15:30, la sediul Ministerului Educaţiei, în prezența ministrului Daniel Funeriu, şi s-a făcut în funcţie de opţiunile elevilor şi de mediile la admitere. 

Repartizare la liceu 2010: 45 de elevi cu media 10 

Ministerul Educaţiei a anunţat că 45 de candidaţi au media 10 la admiterea în liceu. Este cel mai mare număr de elevi cu note maxime de când este aplicabilă repartizarea computerizată, relatează Mediafax. Totodată, anul acesta a fost înregistrat cel mai mic număr de candidaţi care au rămas nerepartizaţi în liceu. În 2009, din totalul celor 175.381 de candidaţi repartizaţi, şapte au avut media 10. Completarea opţiunilor în fişele de înscriere la liceu de către absolvenţii clasei a VIII-a şi de către părinţii acestora, asistaţi de diriginţi, a avut loc în perioada 17-24 iunie. Repartizarea computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a era iniţial programată pentru 2 iulie, iar afişarea rezultatelor urma să aibă loc sâmbătă, 3 iulie. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Guvernul dă afară 60.000 de bugetari

După o şedinţă maraton de 9 ore, Executivul a decis disponibilizarea a aproximativ 60.000 de angajaţi din sectorul public, dintre care cei mai mulţi, respectiv circa 54.000 persoane vor fi concediate din administraţia locală, iar restul din ministerele Administraţiei, Muncii, Educaţiei şi Agriculturii.

Disponibilizările de personal vor fi efectuate pe baza standardelor de cost, au declarat agenţiei Mediafax surse oficiale. "Guvernul a adoptat, în şedinţa de miercuri, standardele de cost în administraţie, pe baza cărora vor fi disponibilizate 54.000 persoane din sectorul public, număr care poate depăşi însă 59.000 angajaţi adăugând şi unele ministere. Cei mai mulţi, respectiv un nivel estimat de 53.432 angajaţi, vor fi concediaţi din administraţia publică locală, iar restul din patru ministere ale căror structuri au fost analizate miercuri, respectiv ministerele Administraţiei, Muncii, Educaţiei şi Agriculturii", au arătat sursele. Potrivit acestora, procedurile de concediere vor fi derulate în principal pe bază de ordonanţe de urgenţă, emise în zece zile. (REDACȚIA)
Repartizarea computerizată în licee are loc cu o zi mai devreme

Imagine 1Astăzi, la sediul ministerului Educaţiei, cu începere de la ora 15.30, va avea loc repartizarea computerizată în licee a absolvenţilor de clasa a VIII-a pentru anul şcolar 2010-2011. Potrivit calendarului aprobat de minister, repartizarea era programată pentru vineri, 2 iulie, iar afişarea rezultatelor urma să aibă loc sâmbătă, 3 iulie.

Repartizarea va avea loc în prezenţa ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, anunţă Agerpres. Pentru absolvenţii din promoţia 2010, media de admitere este o medie ponderată, în care media generală obţinută la tezele cu subiect unic din clasa a VII-a are o pondere de 25%, media generală la evaluarea naţională din clasa a VIII-a are o pondere de 25%, iar media generală de absolvire a claselor V-VIII are o pondere de 50%. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Prima repartizare computerizată va avea loc astăzi

Repartizarea computerizată la liceu a absolvenţilor de clasa a VIII-a pentru anul şcolar 2010-2011 va avea loc joi, cu începere de la ora 15,30, la sediul MECTS, cu o zi mai devreme decât era prevăzută în calendarul aprobat de minister. Repartizarea va avea loc în prezenţa ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Petru Funeriu.

Potrivit calendarului aprobat de MECTS, repartizarea computerizată era programată pentru vineri, 2 iulie, iar afişarea rezultatelor urma să aibă loc sâmbătă, 3 iulie. Luni, 5 iulie, fiecare liceu va afişa candidaţii admişi. Completarea opţiunilor pentru cea de-a doua etapă a admiterii computerizate se va face în perioada 5-9 iulie, iar în 12 iulie va avea loc admiterea computerizată, urmând ca următoarea zi să se afişeze rezultatele în şcoli. Ultima repartizare computerizată va avea loc în intervalul 1-10 septembrie. ”Aşteptăm aproximativ 2.000 de elevi de clasa a VIII-a din provincie să vină la liceele bucureştene”, a declarat pentru Agerpres purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al municipiului Bucureşti, Marian Banu.

Aproximativ 13.500 de absolvenţi ai claselor a VIII-a din Bucureşti vor susţine repartiţia computerizată pentru admiterea la liceu în acest an. Inspectorul a susţinut că aproape 90% dintre candidaţii la admitere sunt repartizaţi 'de regulă' la prima etapă computerizată. (REDACȚIA)

CONSENS. România susţine Italia

Crucifixele din şcoli, la CEDO

CEDO se va pronunţa în curând asupra apelului formulat de statul italian împotriva interdicţiei de a afişa simboluri religioase în şcoli. România s-a alăturat şi ea acestui demers. 

Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO), care a fost sesizată de Italia, nemulţumită din cauza unei decizii împo­triva prezenţei crucifixului în şcoli, reexaminează acest caz care a generat controverse în peninsula italică, informează Mediafax care citează AFP. România sprijină şi ea acest demers, împreună cu alte nouă state europene. CEDO a considerat în noiem­brie 2009 că prezenţa cruci­fixului în sălile de clasă contra­vine dreptului părinţilor de a-şi educa proprii copii con­form convingerilor lor şi drep­tu­lui copiilor la libertate religioasă. Potrivit Mediafax, începând din 1984, catolicis­mul nu mai este oficial religie de stat în Italia, dar o or­do­nanţă, adoptată în perioada fascismului, care impunea prezenţa crucifixului în şcoli, nu a fost niciodată abolită.

Roma a făcut apel în ianuarie la condamnarea sa în primă instanţă, iar recursul său va fi examinat de Marea Cameră a CEDO, care se va pronunţa definitiv publicând o decizie în următoarele săptămâni. Curtea a fost sesizată de o femeie din Italia, Solie Lautsi, al cărei caz fusese respins de justiţia din ţara sa. Potrivit celor şapte judecători CEDO, crucea putea fi interpretată cu uşurinţă de către elevii de toate vârstele ca un semn religios, „semn care poate fi perturbator pentru elevii de alte religii sau atei". Aceştia au hotărât ca reclamanta să primească despăgubiri morale în valoare de 5.000 euro. Această decizie a generat controverse. Într-un sondaj publicat pe 10 noiem­brie, 84 la sută din italieni se declarau în favoarea prezenţei crucifixului. Premierul Silvio Berlusconi a calificat decizia judecătorilor drept „inacceptabilă", adău­gând că aceasta este „una din­tre deciziile care ne fac să ne îndoim de bunul simţ din Europa". Decizia CEDO a fost respinsă de majoritatea de dreapta, apropiată Bisericii Catolice, dar şi de opoziţie.

În Polonia, arhiepiscopul oraşului Gdansk, monseniorul Slawoj Leszek Glodz, a denun­ţat „o nouă tentativă de elimi­nare a lui Dumnezeu din inimile oamenilor". În Spania, organizaţiile care regrupează şcolile private au anunţat că, „dacă un astfel de lucru s-ar întâmpla în Spania, ar trebui să se manifesteze virulent". În Portugalia, unde prezenţa crucifixului în şcolile pu­blice a generat, de ase­me­nea, dezbateri, purtătorul de cuvânt al Conferinţei epis­co­pale, Manuel Marujao, a sus­ţinut că „pentru catolici este un simbol religios, dar pentru ceilalţi este o imagine îm­potriva violenţei". Decizia CEDO a stârnit, în plus, dezbateri în Parlamentul European. 33 de eurodeputaţi şi asociaţii religioase au cerut miercuri să fie „intervenienţi terţi" în acest caz pentru a sprijini memoriul italian. (ANDREEA POCOTILĂ)

ZIUA DE CLUJ
Bac de Cluj cu lucrări xeroxate. La propriu

La bacalaureat, elevii au trecut deja de două probe scrise / foto Aida Ilie Culmea tupeului la bacalaureat: mai multe lucrări de la examenul de limba română au fost trase la xerox. Foile au fost retrase din comisia de corectare. Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj şi Comisia Naţională de Bacalaureat au început o anchetă de proporţii în cazul examenului scris la limba şi literatura română, care a avut loc luni, după ce profesorii corectori au sesizat că unele  lucrări au fost trase la xerox.

Informaţia despre neregulile semnalate la centrul zonal de corectat de la Colegiul Tehnic de Transporturi “Transilvania” din Cluj-Napoca a fost confirmată de purtătorul de cuvânt al ISJ Cluj, Horia Corcheş, la rândul său profesor de română. “Se fac nişte verificări speciale pentru a vedea dacă au existat probleme de-a lungul întregului proces de examen la română. Se cercetează situaţia unor lucrări care sunt susceptibile a avea semne distinctive. E o cercetare în curs. Există o comisie numită de comisia judeţeană, prin comisia naţională. Profesorii corectori au semnalat că unele aspecte pot fi considerate semne distincte”, a declarat Corcheş. în ceea ce priveşte şcoala de provenienţă a acestor lucrări, inspectorul a spus că “lucrările sunt închise şi nu am aceste informaţii”.

Conform unor surse ale ZIUA de CLUJ, ieri-dimineaţă, la centrul zonal din Cluj-Napoca, aproximativ 40 de lucrări de la examenul de limba română au fost retrase de la corectat, dintre care opt erau identice, adică xeroxate color ca să imite cerneala. Comisia s-a întrunit de îndată, iar cercetările vor viza mai ales componenţa comisiei din centrul de examen în care s-a petrecut infracţiunea. Dacă lucrările sunt xeroxate înseamnă că a fost, probabil, nevoie de aportul oficial al unor profesori, elevii neavând, în timpul examenului, acces la obiecte electronice de multiplicat. Informaţiile par să indice Grupul Şcolar Agricol “Alexandru Borza” din Cluj-Napoca. 

Elevii clujeni au participat ieri la proba scrisă a profilului - matematică sau istorie, după caz. Majoritatea liceenilor au ieşit din săli fericiţi. “Subiectele au fost accesibile. Am avut probleme la subiectul 3, punctele B şi C (la matematică - n. red.). Mă aştept să iau notă peste 9. M-am pregătit pentru examen. Am făcut variante de anul trecut”, a spus Richard, de 19 ani, elev la Colegiul Naţional “George Coşbuc”. Nici la istorie liceenii clujeni nu au avut mari probleme. La ultima parte a subiectului al treilea au primit un eseu despre diplomaţie şi conflict în Evul Mediu şi începuturile modernităţii. “A fost foarte fain examenul! Nu ne aşteptam la aşa subiect. Am scris despre luptele de la Vaslui şi Rovine, despre instituţiile centrale din Evul Mediu, care erau Biserica şi Domnia”, a declarat Bianca Riţ, de 18 ani, elevă la Colegiul “George Coşbuc”. Ea a adăugat că se aşteaptă să obţină cel puţin nota 8 la examen. 

Prinşi cu fiţuici

Şi la cea de-a doua probă scrisă a examenului de bacalaureat, profesorii supraveghetori clujeni au surprins mai mulţi elevi în timp ce încercau să copieze. “Azi (ieri - n.red.) au fost patru eliminaţi din examen: doi elevi de la Grupul Şcolar Agricol «Alexandru Borza», care au încercat să copieze cu fiţuici, unul de la Colegiul Tehnic de Construcţii «Anghel Saligny» şi unul  din Gherla (de la Liceul Teoretic «Ana Ipătescu» –n. red.) care au încercat să copieze cu telefoane cu căşti”, a declarat Horia Corcheş, purtătorul de cuvânt al ISJ Cluj. Potrivit lui, în cursul zilei de ieri nu au existat alte probleme la desfăşurarea examenului de bacalaureat. (CRISTINA PÎRVU)

SINDICATE

ZIUA DE CONSTANȚA
Sindicatul din DMHI promotor al unui proiect de 1,6 milioane de lei 

 (116)Sindicatul Liber Navalistul Mangalia a organizat miercuri, 30 iunie, la sediul Grupului Şcolar Industrial I. Bănescu, conferinţa de promovare a proiectului „Centru de formare profesională pentru armonizarea cererii cu oferta pe piaţa forţei de muncă", proiect cofinanţat din Fondul Social European, prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, „Investeşte în oameni!" La eveniment au participat preşedintele Daewoo Mangalia Heavy Industries, Vasile Iorga, alături de liderul „Navalistului", Florian Marin. 

Proiectul, ce are o durată de 2 ani şi un buget de 1.665.070 lei, a fost conceput cu intenţia de a soluţiona mai multe probleme care se regăsesc la nivelul Regiunii Sud Est. La nivelul Regiunii Sud Est, gradul de sindicalizare este de aproximativ 40%. Una dintre activităţile importante ale proiectului este organizarea de cursuri de perfecţionare în meseria de delegat sindical de întreprindere a liderilor de sindicat, prin oferirea de diplome recunoscute la nivel naţional. 

Sindicatul va pune la dispoziţie un spaţiu neamenajat pentru autorizarea centrului de formare care se va ocupa de implicarea sindicatelor pe piaţa forţei de muncă la nivel local. După finalizarea proiectului, centrul de formare autorizat nu va presta servicii doar pentru membrii şi liderii de sindicat, ci îşi propune să devină cel mai important actor pentru piaţa muncii locale. Astfel, centrul de formare autorizat se va implica în combaterea excluziunii sociale prin oferirea de programe de formare profesională pentru persoanele care provin din grupuri vulnerabile şi în creşterea adaptabilităţii lucrătorilor prin oferirea de cursuri de formare autorizate persoanelor angajate. 

În acest sens, centrul va dezvolta două direcţii de colaborare: 

- una cu instituţiile publice şi societatea civilă, pentru rezolvarea problemelor de ordin social: consilii locale, AJOFM etc. 

- una cu companiile, pentru creşterea adaptabilităţii lucrătorilor şi implicit pentru implementarea conceptului de flexibilitate şi securitate în piaţa muncii - flex-security. 

Până în acest moment, centrul a fost amenajat şi parţial dotat cu echipamentele necesare desfăşurării procesului de formare profesională, cursul de perfecţionare în meseria de delegat sindical de întreprindere a fost autorizat, iar proiectul a fost promovat la nivel local. 

Urmează ca până la sfârşitul proiectului să se finalizeze dotarea centrului, să se susţină cursuri pentru 50 de membri de sindicat şi să fie organizat un seminar de bune practici europene pentru 70 de persoane din mediul sindical, al organizaţiilor non-guvernamentale şi al instituţiilor publice.  (M.D.M.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Circa 6.000 de persoane vor fi disponibilizate din ministere si instituţiile din subordinea acestora 
Miniştrii cabinetului Boc au 10 zile să se hotărască câţi oameni dau afară din instituţiile pe care le conducDminuarea salariilor bugetarilor cu 25% nu este suficientă, astfel că Executivul a decis şi o reducere a aparatului de stat cu circa 55.000-60.000 de posturi. Dintre viitorii şomeri, circa 6.000 vor  proveni din  ministere şi din instituţiile subordonate acestora. Până acum, estimări privind numărul celor care vor fi daţi ca urmare a restructurării au făcut Ministerul Mediului, Ministerul de Externe, Ministerul Muncii, Ministerul Agriculturii, Ministerul Comunicaţiilor şi Ministerul Dezvoltării şi Turismului, condus de Elena Udrea. 

Potrivit unor surse guvernamentale citate de Agerpres, Guvernul îşi propune reorganizarea ministerelor în termen de zece zile. "În zece zile, Guvernul trebuie să adopte hotărâri care conţin noile organigrame ale ministerelor”, au menţionat sursele.

Şeitan, Sandu şi Dumitru, miniştrii care au anunţat deja câte posturi taie: Şeitan dă afară 367 de persoane

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a anunţat că Executivul a aprobat deja, în şedinţa de miercuri, Ordonanţa de Urgenţă de reorganizare a Ministerului Muncii, iar patru dintre autorităţile din subordine, ANPFDC, ANPH, ANES şi IS au fost transformate în direcţii în cadrul ministerului. Potrivit acestuia, se va face o reducere a personalului cu 367 de persoane, reprezentând o diminuare de 25 la sută a cheltuielilor din buget.

Udrea anunţă 158 de disponibilizări

Un alt ministru care a avansat şi o cifră a disponibilizărilor pe care le va face în instituţia pe care o conduce este Elena Udrea. Acesta declara, în aprilie, că principalele reduceri se vor face la direcţiile suport din instituţie, care ajunseseră să fie supradimensionate în urma comasarii Ministerului Dezvoltării Regionale şi Locuinţei cu Ministerul Turismului. De la ministerul condus de Elena Udrea 158 de angajaţi şi-ar putea pierde locul de muncă, respectiv 17% din numărul total de angajaţi, care ar ajunge astfel la 830 de persoane. 

Ministrul Muncii, Laszlo Borbely nu s-a decis: 1.000 sau 1.500 de disponibilizări

Şeful de la Ministerul Mediului, Laszlo Borbely, a declarat în aprilie, ba că numărul angajaţilor din minister şi a celor din instituţiile din subordinea acestuia va scădea cu 1.000 de persoane, ba că va fi redus cu 1.500 de salariaţi. „După o analiză, probabil vom reduce 1.000 de posturi”, a menţionat iniţial Borbely, citat de Mediafax. Ulterior acesta a declarat că "la prima propunere a fost vorba de o reducere cu peste 1.500 de persoane la nivelul structurilor si ministerului". 

Un sfert din disponibilizări, la Ministerul Agriculturii

Numărul angajaţilor de la Ministerul Agriculturii se va reduce până în toamnă cu până la 26-27%, a declarat ministrul Mihail Dumitru, citat de Mediafax. Astfel, ministerul condus de Mihail Dumitru intenţionează să trimită în şomaj 2.820 de angajaţi, dintre care aproximativ 2.000 sunt salariaţi ai direcţiilor judeţene.

Diplomaţia română, mai subţire cu 570 de posturi

Reducerea costurilor la Ministerul de Externe ar putea însemna chiar închiderea unor ambasade sau consulate, potrivit şefului diplomaţiei române, Teodor Baconschi. Acesta a declarat într-un interviu pentru Deutsche Welle, că se are în vedere disponibilizarea a 573 de persoane dintre posturile ocupate din MAE.

25% din personalul Ministerului Comunicaţiilor,  trimis în şomaj

Şi ministrul Comunicaţiilor, Gabriel Sandu, a anunţat că restructurarea instituţiei pe care o conduce se va face cu disponibilizarea a 25% din cei 149 de angajaţi. Sandu declara în iunie că au început deja analizele de concediere colectivă a 800 de angajaţi din cei 1800 de salariaţi ai SNR (Radiocom), o analiză in acest sens urmând să se facă şi la nivelul Poştei Române. (CRISTINA SBÎRN)
COTIDIANUL

Anastase şi Băsescu – o nouă încălcare gravă a Constituţiei

PNL atacă la Curte reducerea cu 25% a salariilor

Preşedinta Camerei Deputaţilor, în primă instanţă, şi ulterior Traian Băsescu au încălcat din nou grav Legea fundamentală: concret este vorba de neacordarea dreptului constituţional al parlamentarilor de a sesiza Curtea Constituţională după adoptarea unei legi.

În plenul comun de marţi, preşedinta Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, când a anunţat, conform procedurilor, lista legilor adoptate care sunt depuse la Secretariatul General pentru o eventuală sesizare a Curţii Constituţionale, nu a menţionat şi legea privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar, care tocmai a fost modificată, pentru a fi pusă în acord cu prevederile Constituţiei, în urma Deciziei CCR 872 din 2010. Conform prevederilor legale în vigoare, legea trebuia trimisă pentru un termen de 48 de ore la Secretariatul General al Camerei şi doar dacă în interiorul respectivului termen nu exista o sesizare a Curţii, atunci urma să fie trimisă la Preşedinţie pentru promulgare. Roberta Anastase a sărit această etapă şi a trimis legea direct la promulgare, iar preşedintele Traian Băsescu, deşi cunoaşte prevederile constituţionale şi regulamentele parlamentare, a emis decretul de promulgare după două ore, care a şi fost publicat în Monitorul Oficial nr. 441 în dimineaţa zilei de miercuri, 30 iunie.

Ioan Ghişe (PNL): S-a încălcat dreptul constituţional de sesizare a Curţii

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a anunţat miercuri în plenul Senatului că a deschis o listă de semnături pentru atacarea la Curtea Constituţională a uneia din legile asumării modificate marţi în Parlament, practic fiind vorba de prevederile care reduc cu 25% salariile bugetarilor. Senatorii PSD aveau de gând joi să facă un gest similar, dar, ţinând cont de precipitarea evenimentelor, mulţi dintre ei au semnat pe lista liberalilor.

Senatorul PNL Ioan Ghişe (membru al Comisiei juridice) ne-a precizat că s-au strâns peste 40 de semnături (minimul necesar este 25 – n.a.) şi că a fost sesizată Curtea Constituţională. Tot Ghişe ne-a explicat şi condiţiile în care s-a făcut sesizarea, ţinând cont de faptul că legea a fost deja promulgată, iar parlamentarii au drept de sesizare doar înainte de promulgare. "În primul rând, trebuie să precizez că s-a încălcat grav Constituţia de către Roberta Anastase. Nu s-a acordat dreptul constituţional al parlamentarilor de a sesiza Curtea Constituţională. Senatorii PNL, cu sprijinul semnăturilor unor senatori PSD, au sesizat în primă instanţă CCR pentru încălcarea procedurilor constituţionale. Indiferent dacă este vorba de o lege refăcută de Parlament în urma unei decizii de neconstituţionalitate, cazul de faţă, este vorba de o lege nou adoptată, care poate să fie atacată la Curte. Pe fond, am sesizat CCR – în privinţa diminuării salariilor - apelând la un alt articol din Constituţie încălcat de Guvern şi la care nu s-a apelat în sesizarea anterioară: Este vorba de art. 46 alin. 5 care spune: «Dreptul la negocieri colective în materie de muncă şi caracterul obligatoriu al convenţiilor colective sunt garantate». Or, reducerea salariilor s-a făcut ignorându-se acest articol din Constituţie", ne-a declarat Ioan Ghişe.

Gheorghe Barbu: Nu este vorba de adoptarea unei legi noi

Contactat de cotidianul.ro, Gheorghe Barbu, secretarul general al Camerei Deputaţilor, ne-a făcut următoarele precizări: "Doamna prşedinte Roberta Anastase a anunţat în plen, regulamentar, că legea este trimisă la promulgare. Altceva nu este de comentat şi eu nu comentez susţinerile politice ale altor grupuri parlamentare. Menţionez însă că în plen nu s-a adoptat o lege nouă, ci un raport al comisiilor juridice, în urma Deciziei CCR. Legea s-a considerat ca fiind adoptată în momentul în care moţiunea de cenzură nu a trecut".

Barbu este contrazis de Ioan Ghişe: "Este vorba de o lege nou-adoptată. Ce se întâmpla dacă în lege se treceau cine ştie ce trăsnăi de, să zicem, factură fascist? Era o lege ok? Nu contează dacă se modifică o lege trecută iniţial prin asumare şi Decizie a CCR. Repet, este vorba de ceva nou adoptat de parlamentari, care se supune controlului de constituţionalitate".

Cotidianul.ro a descoperit că a mai existat (cel puţin) un caz în care o lege grevată de o decizia a CCR, după ce a fost modificată şi pusă în acord cu Constituţia, a fost trimisă la Secretariatul General pentru termenul de sesizare a CCR. Este vorba de PL302/25.04.2006 de modificare a Legii referendumului. Proiectul a reintrat în dezbaterea Parlamentului în urma Deciziei CCR 147/2007, şi după reluarea procedurilor parlamentare a fost adoptată de Camera Deputaţilor pe 21 martie 2007.

Pe data de 26 martie 2007, legea a fost anunţată în plen pe lista celor depuse la Secretariatul General pentru o eventuală sesizare a CCR (pentru amatorii de picanterii, le spunem că preşedintele şedinţei din 26 martie 2006 a fost Eugen Nicolicea, pe atunci deputat PSD – astăzi un mare susţinător al "procedurilor" marca Roberta Anastase), a fost din nou atacată la Curtea Constituţională (decizia a fost de respingere), după care pe 4 mai 2007 a fost trimisă la promulgare. În 2007 s-au respectat procedurile, în 2010 acestea sunt desfiinţate. (REDACȚIA)

PSD apelează la Avocatul Poporului să conteste majorarea TVA

Deputaţii PSD au solicitat Avocatului Poporului sesizarea Curţii Constituţionale privind ordonanţa de urgenţă a Guvernului de modificare a Codului fiscal, prin care TVA este majorată la 24%, a anunţat senatorul PSD Lia Olguţa Vasilescu. "S-a cerut Avocatului Poporului să sesizeze CCR privind neconstituţionalitatea OUG 58/2010, prin care s-au modificat şi completat prevederi din Codul fiscal. Aşa cum ştiţi, potrivit articolului 139, aliniatul 1, din Constituţie, impozitele şi taxele (...) se stabilesc numai prin lege", a spus Vasilescu.

Senatorul PSD a argumentat că, şi dacă modificările s-ar fi operat prin lege, şi nu prin ordonanţă, ele tot n-ar fi intrat în vigoare până la 1 ianuarie 2011, deoarece este nevoie ca modificarea Codului fiscal să fie anunţată cu şase luni înainte. Vasilescu a precizat că solicitarea de constatare a neconstituţionalităţii este bazată şi pe o decizie a Curţii din 2005, prin care s-a explicat că articolul 139 din Constituţie este "imperativ şi exclusiv".

Şi PNL a anunţat că vrea să sesizeze Avocatul Poporului pe OUG de modificare a Codului fiscal. (CRISTIAN ANGHELACHE)

JURNALUL NAŢIONAL

Reducerea salariilor cu 25%, atacată la CCR de opoziţie

Liberalii au anunţat ieri iniţierea demersului de atacare la Curtea Constituţională a Legii privind reducerea salariilor bugetarilor cu 25%, deşi aceasta deja a fost promulgată de preşedintele Băsescu după ce marţi în plenul reunit s-au făcut modificările cerute anterior de CCR. 

Demersul liberal, anunţat de Crin Antonescu în plenul Senatului, se bazează însă pe o prevedere care spune că orice lege, după ce este adoptată de Parlament, poate fi atacată într-un anumit termen la Curtea Constituţională. Numai dacă acest atac la CCR nu este iniţiat legea se consideră adoptată de Parlament şi este trimisă la promulgare la şeful statului. 

În cazul legii privind reducerile salariale, conduce­rea Parlamentului a trimis legea la promulgare imediat după votul de marţi din plen, iar preşedintele Băsescu a şi semnat marţi seară decretul de promulgare. Pornind de la această în­căl­care a procedurilor parlamentare, Antonescu a anunţat sesizarea CCR şi a cerut parlamentarilor PSD să susţină demersul liberal, pentru înaintarea sesizării PNL mai având nevoie de minimum 4 semnături. "Grupul senatorilor PNL a decis să atace la Curtea Constituţională legea pe care recent Guvernul Boc şi-a angajat răspunderea şi care, în opinia noastră, în prevederile sale privitoare la reducerea cu 25% a salariilor tuturor bugetarilor încalcă articolul 41 alineat 5 din Constituţie, care spune că dreptul la negocieri colective în materie de muncă şi caracterul obligatoriu al convenţiilor colective sunt garantate", a spus Antonescu. 

Olguţa Vasilescu, purtătorul de cuvânt al departamentelor PSD, a anunţat ulterior că pesediştii se vor ralia demersului liberal, PSD având în lucru o sesizare proprie a CCR pe această lege. Şi ordonanţa de urgenţă prin care Executivul a majorat TVA, dar şi alte impozite ar putea fi contestată la CCR, după ce marţi Asociaţia Magistraţilor din România a cerut Avocatului Poporului să sesizeze Curtea pe această ordonanţă. (ANIELA NINE)

ROMÂNIA LIBERĂ

Ce tăieri şi scumpiri sunt în vigoare de la 1 iulie

Măsurile de ieşire din criză vor începe să fie resimţite de la 1 iulie. Reduceri salariale, creşterea preţurilor ca urmare a majorării TVA, taxe şi impozite mai mari, disponibilizări în sectorul bugetar, toate vor afecta în mod direct buzunarele românilor.De la 1 iulie, scad salariile bugetarilor, se diminuează ajutoarele de şomaj, dispar subvenţii, dar cresc şi preţurile, ca urmare a măririi TVA la 24% şi a scăderii leului în raport cu principalele valute. Cele mai multe schimbări vin din sectorul fiscal, după ce Guvernul a adoptat modificări esenţiale la Codul Fiscal. Realitatea.net a centralizat cele mai importante schimbări care vor afecta bugetul fiecărui român, începând de joi.

Impozite pe dobânzi, tichete de masă şi drepturi de autor

Tichetele de masă cadou, creşă şi de vacanţă, precum şi plăţile compensatorii vor fi impozitate începând 1 iulie, potrivit noului Cod Fiscal. De la aceeaşi dată, cota de cheltuieli deductibile calculată la drepturile de proprietate intelectuală va fi redusă la 20% din venitul brut, faţă de 40% în prezent. În cazul veniturilor provenind din crearea unor lucrări de artă monumentală, cota de cheltuieli deductibile va fi redusă la 25% din venitul brut, faţă de 50% în prezent.

Tot de la 1 iulie, veniturile din jocuri de noroc vor fi impozitate cu o cotă de 25% aplicată asupra venitului net calculat la nivelul câştigurilor realizate într-o zi de la acelaşi organizator sau plătitor. În prezent, veniturile din jocuri de noroc se impun, prin reţinerea la sursă, cu o cotă de 20% aplicată asupra venitului net care nu depăşeşte cuantumul de 10.000 lei şi cu o cotă de 25% aplicată asupra venitului net care depăşeşte cuantumul de 10.000 lei inclusiv.

Persoanele care au venituri din activităţi independente vor răspunde în solidar cu firmele cu care lucrează pentru contribuţiile sociale şi impozitele datorate dacă banii încasaţi vor fi asimilaţi câştigurilor salariale. Astfel, în cazul firme plătitoare aflată în insolvenţă sau care nu achită contribuţiile şi al cărei patrimoniu nu acoperă sumele datorate, beneficiarul veniturilor din activităţi independente, în care sunt incluse şi drepturile de proprietate intelectuală, reconsiderate ca venituri salariale, este pasibil de plata tuturor contribuţiilor, care pot ajunge la aproximativ 80% din veniturile încasate. La un venit anual de 30.000 de lei, un un beneficiar ar putea datora statului în jur de 25.000 de lei.

Începând cu 1 iulie, toate veniturile sub formă de dobânzi din conturile şi depozitele bancare, indiferent dacă sunt la vedere sau la termen, vor fi impozitate cu 16%.

Indemnizaţia pentru creşterea copilului a fost redusă cu 15%

Indemnizaţia pentru creşterea copilului a fost redusă cu 15%, dar nu mai puţin de 600 de lei. Ministrul de Finanţe spune că pentru indemnizaţiile pentru mame ar trebui luat în calcul salariul mediu pe ultimii doi ani şi nu pe doar 12 luni ca în prezent. Până acum aceasta reprezenta 80% din salariul din ultimul an.

Guvernul va dubla impozitul pentru prima şi a doua clădire deţinută în proprietate

Proprietarii de mai multe locuinţe neînchiriate vor fi obligaţi să achite, până la 30 septembrie, "o taxă de solidaritate" la bugetul local, suplimentar impozitului pe proprietate, în cuantum cuprins între 50% şi 200% din impozit, taxare prin care statul vrea să obţină 31 milioane lei în 2010.

Taxarea suplimentară a proprietăţilor va fi adoptată miercuri printr-o Ordonanţă de Urgenţă. Ministrul Sebastian Vlădescu a menţionat că persoanele cu venituri mici nu vor plăti acest impozit suplimentar, ci vor rămâne "în continuare protejate".

Salarii mai mici cu 25% 

Tăierile de salarii sunt bune de pus în aplicare de la 1 iulie. Şi tot peste două zile, pensiile speciale vor fi recalculate. Parlamentul a votat, marţi, micşorarea cu 25% a salariilor, dar a eliminat prevederea care diminua pensiile cu 15 procente, aşa cum a cerut Curtea Constituţională.

Guvernul pregăteşte noi concedieri în sistemul public

După o şedinţă maraton de 9 ore, Guvernul Boc a aprobat, miercuri, restructurarea a aproape 60.000 de bugetari. Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, anunţa, cu ceva timp în urmă, că este nevoie de 100.000 de disponibilizări pentru a se putea plăti salariile în 2011.

TVA de 24% de la 1 iulie

Guvernul a decis să majorere TVA-ul de la 19 la 24%. Majorarea cu 5 procente ar trebui să aducă la bugetul de stat aproximativ 2 miliarde de euro, reprezentând 1,3-1,5 % din PIB. Deocamdată, cota unică de impozitare rămâne neschimbată.

Alimente se vor scumpi cu cel puţin 5%

Creşterea TVA-ului la 24% îi va arde pe români la buzunare. Alimentele, bunurile de larg consum şi serviciile se vor scumpi cu mai mult de 5 procente. Producătorii spun că scumpirea reală va ajunge lejer la 8 procente.

Medicamentele vor fi mai scumpe de la 1 iulie

Românii vor plăti mai mult pentru medicamente, începând cu 1 iulie, când se va modifica sistemul de compensare. Cei mai afectaţi de scumpiri vor fi cei care suferă de boli cardiovasculare, cei cu diabet, afecţiuni respiratorii sau cu boli ale sistemului nervos. Prin noua formulă de calcul a preţului la produsele farmaceutice compensate, pacienţii vor fi obligaţi să plătească mai mult dacă vor să se trateze cu medicamentele originale, cu care s-au obişnuit şi se simt bine şi nu cu variantele mai ieftine, ale căror efecte ar putea să nu mai fie aceleaşi. Şi asta pentru că viitorul sistem de compensare presupune existenţa unui singur preţ de decontare, cel mai mic, pentru toate medicamentele care tratează o anumită boală, şi nu pentru fiecare medicament în parte, cum este în prezent.

Românii vor scoate mai mult din buzunar, de la 1 iulie, pentru a-şi cumpăra vitamine, calciu, magneziu, lecitină sau ceaiuri. Majorarea preţului vine în urma creşterii TVA-ului la 24%.

Ţigări mai scumpe de la 1 iulie

De la 1 iulie, unul dintre producători scumpeşte ţigările cu 30 de bani pe pachet. Următoarele majorări de accize pentru tutun ar fi trebuit să aibă loc în septembrie, dar unii producători au decis să devanseze termenul. Un TVA de 24% aplicat pe viitor înseamnă o scumpire de 5% aplicată tuturor produselor care sunt taxate, în prezent, cu 19%. Românii vor fi afectaţi cel mai mult, însă, de creşterea preţului alimentelor.

Benzina şi motorina se scumpesc şi ele

OMV Petrom, compania petrolieră controlată de Grupul OMV din Austria, va creşte, de la 1 iulie, pretul de referinţă pentru motorină şi benzină, ca urmare a schimbarii cotei TVA de la 19 la 24%, a anunţat, miercuri, compania. Astfel, benzina Premium fără plumb 10 ppm va fi 4,60 lei/litru, benzina Top Premium fără plumb 99+, 4,98 lei/litru, în timp ce litrul de benzină OMV Carrera 95 va costa 4,74 lei, iar cel de OMV Carrera 100, 5,40 lei. Totodată, motorina OMV Premium Diesel va fi, începând de la 1 iulie, 5,00 lei/litru, sortimentul de motorină OMV Sprint Diesel va costa 4,70 lei/litru, litrul de motorină Euro Diesel 5, 4,48 lei, iar motorina Top Euro Diesel 5 va ajunge la 4,66 lei. (REDACȚIA)
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