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STIREA ZILEI

80% DINTRE ROMANI- NEMULTUMITI DE CONDITIILE DE VIATA DIN TARA 

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Noua Dreaptă şi "Vatra Românească", la un marş la Târgu Mureş

Aproximativ 200 de persoane de la organizaţiile Noua Dreaptă şi Uniunea "Vatra Românească" au plecat, miercuri dimineaţă, într-un marş din Parcul Eroilor din Târgu Mureş spre centrul municipiului, purtând steaguri tricolore, portrete ale lui Avram Iancu şi scandând diferite sloganuri.Potrivit Mediafax, participanţii - aproximativ 200 de persoane de la organizaţiile Noua Dreaptă şi Uniunea "Vatra Românească" - s-au adunat în Parcul Eroilor din Târgu Mureş, unde organizatorii le-au spus, înainte să pornească în marş, să nu răspundă la provocări, indiferent dacă sunt "înjuraţi sau loviţi".În jurul orei 10.00, manifestanţii au plecat spre centrul municipiului, purtând steaguri cu însemnele Noua Dreaptă şi ale Uniunii "Vatra Românească", drapeluri tricolore şi un tricolor de dimensiuni mari, precum şi steaguri cu portretul lui Avram Iancu.Ei au scandat sloganuri precum "România noastră", "România românilor", "Harghita şi Covasna, pământ românesc", "Noi suntem români, aici suntem stăpâni", "Limba română, unica stăpână" şi "România Mare, în vechile hotare".Manifestanţii vor parcurge cartierul "7 Noiembrie", îndreptându-se, pe trotuar, spre centrul municipiului, unde, în jurul orei 11.00, urmează să ajungă la statuia Lupoaicei din faţa Prefecturii Mureş şi să se integreze în manifestările oficiale de 1 Decembrie.Ei sunt însoţiti de forţe de ordine, care le-au cerut să nu aibă obiecte interzise de lege, bannere cu mesaje "contra separatismului maghiar", pentru a nu provoca incidente.Organizaţia Noua Dreaptă anunţa, pe pagina sa de Internet, organizarea unui marş împotriva "presiunilor separatiste maghiare", la Târgu Mureş.(REDACTIA)

Sondaj IRES

80% dintre români - nemulţumiţi de condiţiile de viaţă din ţară

	Aproape trei sferturi dintre români cred că România nu le oferă, în prezent, condiţii de viaţă civilizate şi un nivel de trai decent. Sunt concluziile unui studiu realizat de IRES, la comanda Realitatea TV. Cu toate acestea, 70% dintre cei intervievaţi spun că nu vor să plece din ţară. Şi 60% aleg tot România, când sunt întrebaţi în ce ţară ar vrea să trăiască.Aproape 80% dintre români cred că ţara noastră nu oferă un viitor sigur tinerilor. Cu toate acestea, 60% dintre ei sunt convinşi că tinerii ar trebui să rămână în ţară pentru a se realiza, şi doar 35% cred contrariul. În plus, studiul IRES arată că 73% dintre români cred că ţara nu oferă condiţii de viaţă civilizate, iar 72% sunt de părere că în România nu pot avea un trai decent.Pe de altă parte, studiul arată că 30% dintre români s-au gândit cel puţin o dată să plece la muncă în străinătate. Dintre aceştia, un sfert au recunoscut că au în vedere să se stabilească definitiv în afara graniţelor ţării. De altfel, cercetarea arată că 3 din 5 români au în familie cel puţin o persoană care a lucrat în străinătate. 6% dintre români ar prefera să trăiască în Germania, 4% în Italia, iar 3% în Spania sau Franţa.Totuşi, cei mai mulţi dintre repondenţi - 60% - au ales tot România drept ţara în care le-ar plăcea să trăiască.Studiul a fost realizat pe un eşantion de 1832 de persoane. Marja de eroare este de plus, minus 2,4%.(Gabriel Păleanu) 



	


CRONICA ROMÂNĂ

Angajarea raspunderii pe legea salarizarii unitare, pe 14 decembrie 
Birourile permanente ale Senatului si Camerei Deputatilor au stabilit ieri ca asumarea raspunderii Guvernului pe legea salarizarii unitare a bugetarilor sa aiba loc pe 14 decembrie, termenul de depunere a amendamentelor fiind 10 decembrie, a anuntat chestorul social-democrat Ioan Chelaru. “Noi propusesem 7 decembrie, ei au vrut, in prima faza, sa o stabileasca undeva prin februarie, au vorbit si de vara, neinteresandu-i practic. (...) De fapt, e o iresponsabilitate totala. Nu-i intereseaza cum se vor plati salariile la anul, cu ce se vor plati pensiile si ce se intampla cu romanii. (...) In rest, sa se distreze si sa distruga. Este modalitatea prin care intelege opozitia sa se manifeste in Parlament. Este regretabil si pe spatele romanilor”, a afirmat, in replica, presedintele Camerei Deputatilor, Roberta Anastase. (REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Hidroelectrica va suporta costurile suplimentare de amenajare a râului Jiu

Potrivit unui proiect de hotărâre elaborat de Ministerul Economiei, finanţarea amenajării hidroenergetice a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbeşti se va face atât din surse proprii ale societăţii, cât şi din surse atrase sau alte fonduri legal constituite cu această destinaţie.Costurile lucrărilor suplimentare de amenajare hidroenergetică a râului Jiu vor fi suportate din sursele proprii ale Societăţii Comerciale de Producere a Energiei Electrice "Hidroelectrica" - SA Bucureşti, din surse atrase, precum şi din alte fonduri legal constituite cu această destinaţie. Prevederea este stipulată într-un proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizaţi ai obiectivului de investiţii "Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbeşti", postate pe site-ul Ministerului Economiei."Finanţarea obiectivului de investiţii prevăzut la art.1 ("Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbeşti" - n. red.)  se face din surse proprii ale Societăţii Comerciale de Producere a Energiei Electrice "Hidroelectrica" - S.A. Bucureşti, din surse atrase, precum şi din alte fonduri legal constituite cu această destinaţie", se arată în documentul citat.Potrivit Notei de fundamentare aferente proiectului, principalele cauze care au generat apariţia lucrărilor suplimentare necesare asigurării parametrilor tehnico-energetici ai obiectivului de investiţii în corelaţie cu asigurarea funcţionării celor două centrale hidroenergetice şi a întregului circuit hidraulic în condiţii de siguranţă în exploatare sunt atât accidentele geologice "motivate de caracteristicile fizico-mecanice eterogene ale rocilor de pe traseul aducţiunii care au generat lucrări suplimentare de sprijinire a rocii în etapa de excavare a galeriei de aducţiune", precum şi de natură geologică datorate structurii tectonice a rocilor intersectate de traseul galeriei, "care au generat în procesul tehnologic de excavare al conturului galeriei supraprofile mai mari de 10 cm, valoare stabilită iniţial (PT) în caietul de sarcini, valoare care a stat la baza calculului volumului de beton din cămăşuiala galeriei".Alte cauze care au determinat apariţia lucrărilor suplimentare sunt geologice şi geomorfologice, datorită condiţiilor din amplasamentul nodului hidrotehnic Livezeni, precum şi cauze datorate necesităţii blindării aducţiunii principale în zona nodurilor de presiune şi a ferestrelor de acces. "Lucrările suplimentare sunt necesare pentru asigurarea exploatării în condiţii de siguranţă a CHE Dumitra şi CHE Bumbeşti împreună cu circuitul hidraulic al schemei de amenajare în integritatea sa, în conformitate cu elementele cauzale precizate la punctele A-G. Menţionăm că documentaţiile care justifică fizic şi valoric lucrările suplimentare sunt elaborate la faza "Detalii de execuţie" de către proiectantul lucrărilor S.C. ISPH S.A., fiind avizate de către Consultantul lucrărilor S.C. ISCE S.A., cel care a elaborat şi actualizarea devizului general, precum şi de CTE Hidroelectrica în calitate de beneficiar", se mai arată în Nota de fundamentare.  (Afrodita Cicovschi)

Pieţele de energie română şi bulgară se vor cupla 

Miniştrii Economiei din cele două ţări au semnat ieri memorandumul de înţelegere Ministrul Economiei, Ion Ariton, şi omologul său bulgar, Traycho Traykov,  au semnat ieri un memorandum de înţelegere privind pregătirea proiectului de cuplare a pieţelor de energie electrică a celor două state. Ministrul Ion Ariton s-a aflat ieri în Republica Bulgaria, la invitaţia omologului său bulgar, pentru a participa la Conferinţa "Energia în Sud-Estul Europei: Energia fără frontiere - de la abordare naţională la abordare regională". "Scopul reuniunii este acela de a analiza măsurile comune de dezvoltare a sectorului energetic în Sud-Estul Europei, în concordanţă cu prevederile Uniunii Europene şi obiectivul de asigurare a securităţii regionale", a comunicat ieri ministerul de resort, precizând că agenda vizitei de lucru în Bulgaria a ministrului Ion Ariton cuprinde şi o întâlnire bilaterală cu Traycho Traykov.Cu acest prilej, cei doi omologi au semnat Memorandumul de Înţelegere între Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri din România şi Ministerul Economiei, Energiei şi Turismului din Republica Bulgaria privind pregătirea şi implementarea proiectului de cuplare a pieţelor de energie electrică. "Documentul stabileşte cadrul legislativ care să faciliteze integrarea regională a pieţelor de energie electrică din cele două ţări şi cuplarea pieţelor de electricitate dintre România şi Bulgaria", a mai comunicat ieri Ministerul Economiei. (Afrodita Cicovschi)

Locurile de muncă scad de la o lună la alta

INS: Peste 23.000 de locuri de muncă vacante în trimestrul al treilea, cele mai multe în industrie
Acestea sunt cu 900 de posturi mai puţine faţă de trimestrul precedent şi cu 11.600 faţă de iulie-septembrie 2009.Numărul locurilor de muncă vacante în trimestrul al treilea a fost de 23.300, în scădere cu 900 de posturi faţă de trimestrul precedent şi cu 11.600 faţă de iulie-septembrie 2009, cele mai multe provenind din industria prelucrătoare, potrivit datelor INS. Astfel, mai mult de o treime (8.500) din numărul total al locurilor de muncă vacante se regăsesc în industria prelucrătoare, unde rata a luat valoarea de 0,90%. Puţin peste 10% din totalul posturilor libere s-au înregistrat în administraţia publică (2.700 locuri de muncă), respectiv în sănătate şi asistenţă socială (2.400 slujbe). Angajatorii au prezentat cea mai redusă cerere de forţă de muncă în activitatea de tranzacţii imobiliare (30 posturi libere), se arată într-un comunicat al Institutului Naţional de Statistică (INS).Rata medie a locurilor de muncă vacante a fost în trimestrul al treilea de 0,57%, în scădere cu 0,02 puncte procentuale faţă de cele trei luni anterioare şi cu 0,23 puncte comparativ cu aceeaşi perioada a anului trecut.

Companiile de asigurări fac cele mai multe angajări

În perioada analizată, cea mai mare rată a locurilor de muncă vacante s-a înregistrat în activităţile de intermedieri financiare şi asigurări (1,08%), la polul opus, cu cele mai mici valori, regăsindu-se activităţile de hoteluri şi restaurante (0,07%), respectiv industria extractivă (0,08%). Prin comparaţie cu trimestrul precedent, cele mai mari scăderi ale ratei locurilor de muncă vacante s-au regăsit în activităţile de servicii administrative şi de servicii suport (-0,47%), respectiv în construcţii (-0,29%). La polul opus, cu uşoare creşteri, s-au situat activităţile profesionale, ştiinţifice şi tehnice (0,52%), respectiv activităţile de intermedieri financiare şi asigurări (0,46%).Faţă de iulie-septembrie 2009, cea mai semnificativă scădere a ratei locurilor de muncă vacante s-a produs în sănătate şi asistenţă socială (-2,53%). Majorări uşoare s-au regăsit în câteva activităţi economice, cele mai importante fiind în activităţile de spectacole, culturale şi recreative (0,18%), respectiv distribuţia apei; salubritate, gestionarea deşeurilor, activităţi de decontaminare (0,15%). Comparativ cu cele două perioade analizate, în sănătate şi asistenţă socială s-a înregistrat cea mai semnificativă reducere a numărului de locuri de muncă vacante, cu 7.800 posturi, reprezentând mai mult de două treimi (67,5%) din numărul locurilor de muncă vacante care s-a diminuat într-un an de zile (trimestrul trei 2010 faţă de trimestrul trei 2009) în întreaga economie, respectiv cu 800 de posturi faţă de trimestrul precedent. În industria prelucrătoare s-a regăsit cea mai mare creştere a cererii de forţă de muncă (1.200 faţă de trimestrul al doilea, respectiv 700 faţă de trimestrul al treilea din 2009).

O "explozie'' de locuri de muncă în iulie-septembrie 2010

Cea mai mare cerere de forţă de muncă salariată exprimată de angajatori s-a referit, în iulie-septembrie 2010, la ocupaţiile de operatori la instalaţii şi maşini şi asamblori de maşini, echipamente şi alte produse - grupa majoră 8 (0,98% rata locurilor de muncă vacante, respectiv 5.400 locuri vacante) şi de specialişti cu ocupaţii intelectuale şi ştiinţifice - grupa majoră 2 (0,75% rata locurilor de muncă vacante, respectiv 5.300 locuri vacante). În schimb, cea mai redusă disponibilitate a locurilor de muncă s-a regăsit în rândul membrilor corpului legislativ al Executivului, înalţilor conducători ai administraţiei publice, conducătorilor şi funcţionarilor superiori din unităţile economico-sociale şi politice - grupa majoră 1 (0,30% rata locurilor de muncă vacante, respectiv 800 posturi) şi a agricultorilor şi lucrătorilor calificaţi în agricultură, silvicultură şi pescuit - grupa majoră 6 (0,34% rata locurilor de muncă vacante, respectiv 80 locuri vacante).
Raportat la trimestrul precedent, majoritatea ocupaţiilor au cunoscut scăderi ale ratei locurilor de muncă vacante, excepţii minore constatându-se în ocupaţiile de operatori la instalaţii şi maşini şi asamblori de maşini, echipamente şi alte produse - grupa majoră 8 (0,11%), respectiv specialişti cu ocupaţii intelectuale şi ştiinţifice - grupa majoră 2 (0,08 %). Cele mai semnificative reduceri s-au evidenţiat în rândul lucrătorilor operativi în servicii, comerţ şi asimilaţi - grupa majoră 5 (-0,19%), respectiv agricultorilor şi lucrătorilor calificaţi în agricultură, silvicultură şi pescuit - grupa majoră 6 (-0,13%).



Tot mai puţini maiştri şi tehnicieni

Tendinţa de scădere a fenomenului s-a manifestat mai puternic comparativ cu trimestrul trei din 2009. Astfel, descreşteri semnificative s-au manifestat în rândul ocupaţiilor de tehnicieni, maiştri şi asimilaţi - grupa majoră 3 (-0,58%), respectiv cele de lucrători operativi în servicii, comerţ şi asimilaţi - grupa majoră 5 (-0,53%). Singura creştere faţă de acelaşi trimestru al anului 2009 s-a înregistrat în rândul operatorilor la instalaţii şi maşini şi asamblori de maşini, echipamente şi alte produse - grupa majoră 8 (0,27%). În comparaţie cu cele două perioade analizate, numărul locurilor de muncă vacante s-a diminuat semnificativ în rândul lucrătorilor operativi în servicii, comerţ şi asimilaţi - grupa majoră 5 (-1.200 locuri vacante faţă de trimestrul II 2010, respectiv -3.600 locuri vacante faţă de trimestrul III 2009), crescând în favoarea ocupaţiilor de operatori la instalaţii şi maşini şi asamblori de maşini, echipamente şi alte produse - grupa majoră 8 (600 locuri vacante faţă de trimestrul doi, respectiv 1.200 locuri vacante faţă de trimestrul trei 2009). (Cristina Chicoş)

EVENIMENTUL ZILEI

Paradă militară cu frig şi ploaie. Premierului Emil Boc i s-au prezentat onorurile militare

Şoseaua Kiseleff, care leagă nordul de centrul Bucureştiului, dar şi străzile adiacente vor fi închise pentru maşini, astăzi, de Ziua Naţională, până la ora 15.00. Motivul: parada militară, care s-a desfăşurat în prezenţa premierului Emil Boc, a preşedintelui Senatului, Mircea Geoană, şi a mai multor politicieni şi a atras sute de bucureşteni, în ciuda frigului şi a ploii. Parada a fost deschisă de forţele Ministerului Apărării, urmate de ofiţerii MAI (poliţişti, jandarmi, poliţişti de frontieră şi angajaţi ai Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă), SRI şi SPP. Avioanele de luptă, care ar fi trebuit să constituie punctul maxim de atracţie al paradei, este puţin probabil să se ridice însă de la sol, din cauza vremii. Ploaia, frigul şi lapoviţa nu i-au împiedicat însă să iasă din case pe cei câţiva mii de bucureşteni care şi-au adus copiii să-i admire pe militari.  În locul preşedintului, care a fost marele absent al evenimentului, fiind plecat din ţară, prim ministrului Emil Boc i s-au prezentat onorurile militare. 

Paradă cu restricții în trafic Parada militară şi celelalte festivităţi organizate astăzi, de Ziua Naţională, în Bucureşti le vor pricinui mici necazuri şoferilor care au drum prin nordul oraşului. Motivul: începând cu ora 9.00 şi până la ora 15.00, şoseaua Kiseleff (care face legătura între nordul şi centrul Capitalei), dar şi străzile adiacente vor fi complet închise traficului rutier. De altfel, potrivit Brigăzii de Poliţie Rutieră Bucureşti, primele restricţii ar urma să intre în vigoare de astăzi, de la ora 5.00, când accesul autovehiculelor va fi interzis pe "axul central şi pe prima bandă de circulaţie a şoselei Kiseleff, între Piaţa Presei Libere şi Arcul de Triumf". Apoi, de la ora 9.00, şoseaua Kiseleff va fi închisă complet traficului rutier - între Piaţa Presei Libere şi Arcul de Triumf. Măsura va fi valabilă şi pentru străzile adiacente (Alexandru Constantinescu - între Piaţa Arcului de Triumf şi bd. Mărăşti -, bd. Alexandru Averescu - între Piaţa Arcului de Triumf şi bd. Mărăşti -, şi bd. Constantin Prezan - între Piaţa Arcului de Triumf şi piaţa Charles de Gaulle). 
În plus, traficul va fi restricţionat temporar şi pe bd. Mărăşti, şi pe str. Ion Mincu.

Patru variante pentru a scăpa de restricţii 

Pentru a-i ajuta pe şoferii care vor fi nevoiţi să tranziteze totuşi zona cu restricţii, poliţiştii le recomandă patru rute ocolitoare: 

1. Şos. Bucureşti-Ploieşti (DN 1) - Piaţa Presei Libere - piaţa Montreal - bd. Mărăşti - str. Alexandru Constantinescu - piaţa Domenii - bd. Ion Mihalache. 

2. Şos. Bucureşti-Ploieşti - Piaţa Presei Libere - piaţa Montreal - bd. Mărăşti - bd. Alexandru Averescu - str. Turda - Podul Grant. 

3. Piaţa Victoriei - Bd. Aviatorilor - bd. Nicolae Caramfil - Bd. Aerogării - DN 1. 

4. Şos. Ştefan cel Mare - bd. Barbu Văcărescu - Bd. Aerogării - DN 1.  (RALUCA DAN) 

Fondul Proprietatea atacă decizia Romgaz de a dona bani la buget

Fondul Proprietatea va ataca în justiţie decizia Romgaz de a dona 400 de milioane de lei la bugetul de stat. Această decizie va avea consecinţe grave asupra profitului Romgaz, asupra acţionarilor, regulilor de guvernanţă corporativă şi percepţiei investitorilor străini despre piaţa de capital din România, a anunţat astăzi Franklin Templeton, administratorul unic al Fondului Proprietatea.În urma Adunării Generale a Acţionarilor Romgaz din 30 noiembrie, Ministerul Economiei, principalul acţionar al companiei cu 85% din capitalul social, a votat în favoarea donaţiei de 400 de milioane de lei către bugetul statului. În calitate de acţionar minoritar cu 15% din acţiuni, Fondul a votat împotriva acestei rezoluţii. 
"Înţelegem nevoia statului român de a-şi finanţa deficitul bugetar, dar astfel de decizii trebuie luate doar într-o perspectivă pe termen lung. Anticipăm efecte negative asupra mediului românesc de investiţii şi considerăm că poate fi afectat chiar ratingul de ţară al României", a declarat, într-un comunicat, Mark Mobius, Preşedinte Executiv al Templeton Emerging Markets Group. 

Reputaţia pieţei de capital, afectată 

El a adăugat că "o asemenea decizie arbitrară şi nedreaptă în numele unei companii de stat va fi în detrimentul Romgaz, al acţionarilor minoritari, dar şi al mediului de afaceri din România. Capacitatea guvernului de a impune astfel de decizii asupra unor companii va trimite un mesaj îngrijorător investitorilor internaţionali şi va afecta reputaţia pieţei de capital din România". Aşadar, Fondul va începe o acţiune în justiţie pentru a-şi proteja acţionarii, solicitând anularea aceastei donaţii.Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi au fost confiscate de fostul regim comunist. Franklin Templeton a preluat rolul de manager al investiţiilor şi unic administrator al Fondului pe 29 septembrie 2010. (Teodora Vasâlca)
FINANCIARUL

23.000 de locuri de munca vacante, in trimestrul 3, la 645.453 de someri

Numarul locurilor de munca vacan​te este in scadere, in trimestrul 3 inre​gistrandu-se 23.000 de oferte, mai putine cu 900 fata de T2 si cu 11.600 fata de aceeasi perioada a anului trecut. Numai in octombrie, 28.000 de persoane au iesit din evidentele Agentiei Nationale pen​tru Ocuparea Fortei de Munca (ANOFM), insa nu pentru ca s-ar fi an​gajat. In luna sep​tembrie, numarul total al somerilor a fost de 670.247, iar in octombrie a scazut la 645.453. La un calcul simplu, scazand numarul celor iesiti din evidentele so​merilor neinregistrati, mentionat de ANOFM, si adaugandu-i pe cei care si-au pierdut locul de munca luna trecuta si au intrat in evidente ca indemnizati, rezulta ca toate iesirile din evidentele ANOFM au fost din categoria somerilor neindem​nizati. Prin urmare, niciun somer in​demnizat nu si-a gasit de munca, deci este greu de crezut ca toti somerii neindem​nizati s-au angajat. Din aceste evidente ies automat cei care nu se duc sa-si mai pre​lungeasca cererea pentru ca agentia res​pectiva pentru ocuparea fortei de munca sa le caute un loc de munca. Problema cea mai grava este ca locurile de munca va​cante nu corespund pregatirii celor care ies in somaj. In trimestrul al treilea, 37% din ofertele de locuri de munca (8.500) au fost in industria prelucratoare. In admi​nistratia publica au fost diponibile doar 12% din totalul posturilor libere, iar 10% din oferte au fost in sanatate si asistenta sociala. In aceeasi perioada, cea mai re​dusa cerere de forta de munca a fost in ac​tivitatea de tranzactii imobiliare, unde au fost doar 30 de posturi libere, potrivit datelor publicate ieri de Institutul Natio​nal de Statistica (INS). 

Se cauta operatori la instalatii si asamblori

Rata medie a locurilor de munca va​cante a fost in trimestrul al treilea de 0,57%, in scadere cu 0,02 puncte procen​tuale fata de trimestrul al doilea si cu 0,23 puncte comparativ cu aceeasi perioada a anului trecut. Cea mai mare cerere de forta de munca a fost, in iulie-septembrie 2010, pentru ocupatiile de operatori la instalatii si masini si asamblori de masini, echipamente si alte produse (5.400 de locuri vacante) si pentru specialisti cu ocupatii intelectuale si stiintifice (5.300 de locuri vacante). La polul opus, cele mai putine locuri de munca disponibile au fost in agricultura, silvicultura si pescuit (80 de locuri vacante). Foarte putine oferte au fost si pentru membri ai corpului legislativ, ai Executivului, pentru inalti conducatori ai administratiei publice, conducatori si functionari superiori in unitati economico-sociale si politice – 800 de posturi.
(IOANA SORA)

Dupa criza, sectorul de audit isi reface fortele, reluand angajarile

Nutrind o „incredere rezonabila” in relansarea economiei mondiale, majori​tatea cabinetelor de audit internationale au redeschis sezonul angajarilor. Astfel, Deloitte intentioneaza sa integreze intre 800 si 1.200 de salariati in sezonul septembrie 2010-iunie 2011, fata de 650 in ultimii doi ani. La Pricewater​house​Coopers, recrutarile de personal vor spori cu 12% comparativ cu exercitiul fiscal precedent. In ceea ce priveste KPMG, firma a anuntat scoaterea la concurs a 600 de posturi, cu 60 mai multe decat in 2009-2010. „Auditul nu cunoaste o crestere deosebita, dar au fost reactualizate contactele cu acei cola​boratori care au lucrat la noi, doi sau patru ani”, au precizat responsabili KPMG. La randul sau, cabinetul Grant Thornton si-a propus o marire a efecti​velor cu 250 de persoane in 2010-2011, fata de 150 in sezonul trecut. Aceasta tendinta, con​siderata totusi deloc spectaculoasa, survine in contextul unei usoare relan​sari a activitatilor de consi​liere - finan​ciara, juridica si fiscala -, care au palit considerabil de-a lungul crizei mondiale. „Numarul posturilor propuse pro​greseaza, dar nivelul de recrutare nu a revenit la cel din 2007”, au constatat analistii. De altfel, nici salariile proas​petilor angajati nu au sanse sa atinga vechile cifre, situate intre 32.000 si 42.000 de euro pe  an. Oricum, Deloitte si-a propus o dublare a cifrei de afaceri pe segmentul de consultanta pana in 2015. Dintre cei 350 de salariati pe care ca​binetul Mazars vrea sa-i atraga in anul fiscal 2010-2011, aproximativ 70 vor fi repartizati in sectorul de consiliere, al carui efectiv va creste cu 60%.(SIMONA HAIDUC)

GÂNDUL

Primarul general Sorin Oprescu a convocat comandamentul pentru deszăpezire

Primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, a convocat pentru joi comandamentul pentru deszăpezire, la sediul municipalităţii, din Splaiul Independenţie."Primarul General, Sorin Oprescu, a convocat comandamentul pentru deszapezire, maine, 2 decembrie, ora 11.00, la sediul municipalitatii din Splaiul Independenţei", informează, miercuri, instituţia.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Companiile din industria bunurilor de larg consum, sectorul auto şi metalurgie continuă angajările anul viitor. Muncitorii calificaţi şi specialiştii, mai ales cei de nişă, au şanse foarte mari

Românii cu meserii calificate vor fi la mare căutare în 2011, mai ales cei din industria bunurilor de larg consum, sectorul auto, inclusiv producătorii de componente, precum şi industria grea - metalurgia şi producţia de maşini şi echipamente -, spun specialiştii în resurse umane."Cererea de personal vine în special din producţie, atât de la companiile care au comenzi externe, cât şi de la cele care activează numai pe piaţa internă. Se caută muncitori calificaţi, dar şi specialişti, ingineri cu pregătire în domenii foarte specializate", a declarat pentru gândul Oana Datki, country manager Consulteam România, reprezentantul pe piaţa locală al Mercer. Acestea sunt de altfel meseriile viitorului la nivel european, unde există în prezent o îngrijorare crescută legată de acoperirea necesarului de personal, ne-a declarat Cristian Pârvan, secretarul general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România (AOAR). Nu sunt singurele sectoare în care se anunţă veşti bune în privinţa angajărilor. În oraşele mari, companiile caută în continuare specialişti în vânzări, mai ales oameni cu experienţă în domenii de nişă, precum IT şi soluţii tehnice. Şi sectorul IT&C rămâne deschis angajărilor în 2011, alături de companiile care îşi deschid call-centere la nivel local. "Există în economie un trend în formarea unor echipe competitive pentru revigorarea businessului", adaugă Datki. În ciuda faptului că firmele care au reuşit să se descurce în ultimii doi ani se pregătesc de angajări, ele nu sunt dispuse să mărească salariile tuturor angajaţilor, ci numai ale acelora care au rezultate bune. În medie, patronii pregătesc creşteri salariale de 6% în 2011, potrivit specialistului, cu precizarea că plusul poate fi şi de 8%, acordat strict pe criterii de performanţă.

Investiţii, fără training de personal

Reprezentanţii mediului de afaceri avertizează că patronii din sectoarele unde este nevoie de personal calificat vor avea probleme în găsirea de oameni pregătiţi, iar industria auto este direct vizată. În jur de 5.400 de joburi erau disponibile în acest sector la finele lunii septembrie, mai exact posturi de operatori la instalaţii şi maşini şi asamblori de maşini şi echipamente, arată datele statistice oficiale. "Realitatea este că nu avem şcoli de formare de ucenici şi specialişti în industria auto. S-au făcut investiţii în acest sector - de exemplu, avem clusterul din zona Craiova-Slatina -, dar fără a crea şi o zonă de training", a declarat pentru gândul Florin Pogonaru, preşedintele AOAR. El spune că nici măcar recenta modificare a legii privind ucenicia la locul de muncă, prin care angajatorii primesc o subvenţie de 300 de lei de la stat dacă angajează şi pregătesc tineri, nu ajută foarte mult. "E vorba şi de «propaganda» pe care Guvernul trebuie să o facă cu antreprenorii. Statul trebuie să-i convingă să primească ucenici, iar angajatorii trebuie să aibă şi condiţii, pentru că nu poţi să-i laşi nesupravegheaţi", explică Pogonaru.Patronii mai au nevoie şi de 5.300 specialişti, cu ocupaţii intelectuale şi ştiinţifice, în economie, în general. În total, 23.300 de joburi erau vacante la nivel naţional la sfârşitul lunii septembrie. "Nu este singura piedică de care se lovesc angajatorii care caută personal calificat", este de părere Cristian Pârvan. El spune că lipsa de mobilitate a românilor dintr-o localitate în alta este o altă problemă, iar sistemul trebuie regândit. "Nu este suficient numai să-i dai omului un salariu mai mare ca să se mute în alt oraş, trebuie rezolvată şi problema locuinţei, a şcolilor, în cazul celor cu familii", ne-a declarat el. Nici cetăţenii altor state europene nu sunt foarte încântaţi să se mute cu jobul pe distanţe mari, cu excepţia ofertelor interregionale şi a celor din zonele de graniţă, adaugă Pârvan.(SIMONA SIMIONESCU)

ROMANIA LIBERA

Fara aviaţie la parada de Ziua Naţională

Avioanele şi elicopterele programate să survoleze Şoseaua Kiselef şi Arcul de Triumf, miercuri, cu ocazei paradei de ziua naţională, nu se vor ridica de la sol din cauza condiţiilor meteo, au declarat pentru Mediafax organizatorii.Primele formaţii care urmau să execute survolul erau formate din elicoptere IAR-330 Puma SOCAT de la Flotila 90 Transport Aerian (Otopeni), Flotila 71 Aeriană (Câmpia Turzii) şi de la Flotila 95 Aeriană (Bacău).De asemenea, avionul de transport scurt mediu-curier C27 J SPARTAN urma să participe pentru prima dată la parada dedicată Zilei Naţionale, însoţit de două avioane IAR-99 ŞOIM.De asemenea, erau programate să decoleze un avion C-130 Hercules, un avion IAR-99 ŞOIM, ultimul elicopter care survola Piaţa Arcului de Triumf urmând să fie IAR PUMA NAVAL, care face parte din Grupul de Elicoptere al Forţelor Navale.La parada care urmează să înceapă la ora 11.00 sunt deja peste 2.000 de spectatori.(VICTOR TURȘAN) 

Cele trei Uniri ale românilor

La 410 ani de la unirea politică înfăptuită de Mihai Viteazul, la aproape 152 de ani de la Mica Unire a lui Alexandru Ioan Cuza şi la exact 92 de ani distanţă de Marea Unire, românialiberă.ro şi-a propus o scurtă trecere în revistă a celor trei evenimente majore din istoria noastră naţională.
Mihai Viteazul a trecut munţii Carpaţi la 4/14 octombrie 1599, în fruntea primului corp al armatei sale, prin zona Buzău - Braşov. În ajutor i-au venit detaşamentele secuilor, care îi urau de moarte pe Bathorişti, care îi eliberaseră de vechile privilegii. Udrea Băleanu şi fraţii Buzeşti au trecut în Transilvania în fruntea celui de-al doilea corp al armatei, pe la Turnul Roşu.Cele două oşti au facut joncţiunea pe 16/26 octombrie, în apropiere de Sibiu, şi peste numai două zile a avut loc bătălia de la Şelimbăr, spre stupefacţia lui Andrei Batory, care nici nu apucase să-şi adune toate forţele. Mihai câştigă fără drept de apel şi la 1 noiembrei 1599 intră triumfător în Alba-Iulia, în timp ce ghinionistul Andrei Batory este prins şi ucis de secui pe când încerca să treacă în Moldova.Unirea Ţării Româneşti cu Transilvania ridica, însă, mari probleme la nivel geopolitic, pentru că nici Polonia, nici Imperiul Otoman şi nici Imperiul Habsburgic nu îşi doreau un nou raport de forţe în regiune. Mihai a acţionat din proprie iniţiativă şi ştia că succesul său va fi acceptat de Rudolf al II-lea, la acea dată împărat al Sfântului Imperiu Roman, rege al Boemiei şi Ungariei şi principe al Transilvaniei. Totuşi, pentru a nu-l nemulţumi pe Rudolf, Mihai s-a intitulat consilier/locţiitor al împăratului şi capitan general al oştilor imperiale, însă nobilii ardeleni l-au numit principe şi hrisoavele slavone „Domn din mila lui Dumnezeu al Ţării Româneşti şi Ardealului”.
Campania din Transilvania şi unirea celor două ţări româneşti l-au pus pe Mihai Viteazul în faţa unei noi situaţii. Alianţa cu Imperiul Habsburgic nemulţumea profund Polonia, iar refuzul lui Mihai de a ceda teritoriile dobândite cu sabia împăratului Rudolf al II-lea, precum şi controversatele-i măsuri de politică internă, îl obligau pe domnitor la o nouă campanie de cucerire, la răsărit de Carpaţi. Trupele sale au trecut Valea Trotuşului la 4 mai 1600 şi, cu ajutorul oştilor boiereşti din Ţara Românească, au format o armată de aproximativ 17 000 de oameni. Pe 10 mai a fost cucerit Bacaul şi doar şase zile mai târziu cetatea Sucevei, care în trecut rezistase eroic nenumăratelor asedii. În trei săptămâni a fost cucerit Iaşiul, Cetatea Tighina, Catatea Albă, Chilia şi Ismail.Succesul şi uşurinţa campaniei s-a datorat pe fondul trecerii ostaşilor moldoveni de partea lui Mihai, singurul loc necucerit fiind cetatea Hotin, acolo unde Ieremia Movilă s-a refugiat cu o mare parte a curţii sale.
Ziua de 27 mai 1600 este punctul de glorie al destinului lui Mihai Viteazul, odată cu numirea sa „Domn al Ţării Româneşti, Ardealului şi Moldovei” într-un hrisov emis în aceeaşi zi. În mentalul colectiv românesc, Mihai Viteazul rămâne unul din cei mai importanţi eroi naţionali, fiind primul care a realizat unirea tururor românilor sub o singură autoritate, în ciuda unor condiţii politice internaţionale teribil de potrivnice.

Unirea sub spectrul lui Alexandru Ioan Cuza

Unirea Principatelor Române, cunoscută şi sub numele de Mica Unire, s-a realizat odată cu alegerea lui Alexandru Ioan Cuza domn al Moldovei pe 5 ianuarie 1859 şi domn al Ţării Româneşti pe 24 ianuarie 1859. Totuşi, primul pas în această uniune îl face domnitorul muntean Gheorghe Bibescu în 1848, care desfiinţează vama de la Focşani, în consens cu Mihail Sturza, domnitor al Moldovei.După înfrîngerea Rusiei în războiul Crimeei, hegemonia Franţei i-a permis lui Napoleon al III-lea să încerce creearea unui bastion în răsărit, care să contrabalanseze dominaţia rusă în regiune. Pe fondul acestor evenimente şi din dorinţa unionistă a liderilor partidelor naţionaliste din Moldova şi Ţara Românească, precum şi a celor aflaţi în străinătate (în special în Franţa), ideea unificării celor două Principate a devenit tot mai prezentă în inimile românilor. Tratatul de la Paris din martie 1856 prevedea intrarea Principatelor Române sub garanţia marilor puteri veste europene, dar şi revizuirea legilor fundamentale şi permisiunea organizării unor adunări ad-hoc, care aveau să le ofere liderilor români posibilitatea să îşi exprime opinia în priviinţa uniunii.Dacă majoritatea opiniei publice din Ţara Românească susţinea unirea cu Moldova, în principatul de la răsărit situaţia era complicată, deoarece unioniştilor Alexandru Ioan Cuza şi Mihail Kogălniceanu li se opuneau separatiştii Nicolae Istrate, Costache Negruzzi şi Gheorghe Asachi, care presupuneau că alegere capitalei la Bucureşti ar fi dus la o decădere a Iaşiului.Prin fraudă electorală şi cu sprijinul Austriei şi al Imperiului Otoman, Nicolae Vogoride, un aspirant la tronul Moldovei, a reuşit să câştige mai multe voturi în cadrul Divanului Ad-hoc. Frauda însă a fost reflectată în presa vremii şi astfel, la întâlnirea, dintre Napoleon al III-lea şi Regina Victoria, care a avut loc la Osborne, s-a decis anularea alegerilor din Moldova şi acceptarea unei uniuni parţiale a Principatelor, cu doi domni, două guverne şi două Adunări Legislative. Singurele instituţii comune fiind Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi Comisia Centrală de la Focşani. Pe 22 septembrie 1857 au avut loc noi alegeri şi s-au decis noi rezoluţii în cadrul divanului Ad-hoc al Moldovei unioniste.Evenimentul istoric de recunoaştere internaţională a unirii a avut loc la 24 ianuari 1859, sub spectrul lui Alexandru Ioan Cuza, înlăturat în anul 1866, odată cu aducerea pe tron a principelui Carol I.

Unirea tuturor românilor

În toamna anului 1918, sfârşitul Primului Războiu Mondial a adus cu sine criza politică în interiorul Imperiului Habsburgic şi dezastrul militar strategic în rândul Puterilor Centrale, iar ţările capitaliste au fost zguduite de puternice cataclisme sociale, răscoale şi revoluţii burghezo-democratice şi proletare. Sub imboldul foamei şi mizeriei lăsate în urmă de război, mişcarea revoluţionară a descompus imperiului Austro-Ungar, în urma căruia s-au format noi state naţionale independente: Austria, Cehoslovacia, Polonia şi Ungaria, iar altele, ca de exemplu România şi Serbia, şi-au desăvârşit propria lor unitate naţională. Unirea Transilvaniei cu România de la 1 decembrie 1918 a avut loc la Alba-Iulia, în urma unei mari adunări naţionale care a fost primită cu mult entuziasm în toate cercurile româneşti. Este cel mai important eveniment din istoria tânărului nostru stat naţional şi coincide cu dezideratul de ocupare a întregului spaţiu geografic la aceeaşi întindere pe care a avut-o vechea Dacie.Într-o atmosferă de sărbătoare, la care au participat peste 1000 de delegaţii oficiale venite din cele 27 de comitate româneşti, episcopii, societăţi culturale, reprezentanţi din învăţământ, consilieri şi, nu în ultimul rand, mulţi oameni de rand veniţi din toate colţurile ţării îmbrăcaţi în haine de sărbătoare, pe câmpul lui Horea, sub cetatea lui Mihai Viteazul, s-a înfăptuit Marea Unire a tuturor românilor.În cadrul Declaraţiei de la Abla-Iulia, citită de episcolul Iuliu Hossu, s-a decis unirea Transilvaniei, Banatului şi a Ţării Ungureşti cu Regatul României. Rezoluţia votată de Marea Adunare Naţională a adus cu sine o serie de drepturi care însoţeau deplina libertate naţională, dreptul de a administra şi judeca în propria limbă, reforma agrară radicală, libertatea presei, avantaje muncitorii industriale etc. Din anul 1990, 1 decembrie a fost aleasă Ziua Naţională a României, prilej de sărbătoare publică în întreaga ţară.(DRAGOS NICOLAE)



