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PROTEST AL FSI ”SPIRU HARET” LA MINISTERUL EDUCAŢIEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Dascălii prinşi în culpă vor fi daţi afară din învăţământ

Profesorii implicaţi în desfăşurarea bacalaureatului vor răspunde disciplinar în cazul în care se constată nereguli în organizarea examenului.

Metodologia prin  de organizare a examenului arată că dascălii care furnizazează soluţii pentru probleme, care înlocuiesc sau falsifică lucrări, care permit sau favorizează fraudarea examenului sau care au manifestări care atestă neglijenţă în îndeplinirea atribuţiilor ce le revin, vor fi sancţionaţi inclusiv cu desfacerea contractului de muncă. 

În metodologia de organizare a bacalaureatului sunt prevăzute sancţiuni precum: observaţie scrisă, avertisment, diminuarea salariului de bază, cumulat, când este cazul, cu indemnizaţia de conducere, de îndrumare şi de control, cu până la 15%, pe o perioadă de 1 - 6 luni, destituirea din funcţia de conducere, de îndrumare şi de control din învăţământ sau desfacerea disciplinară a contractului de muncă. 

În aceeaşi categorie intră şi profesorii care au contribuit la elaborarea sau transmiterea subiectelor/ baremelor de evaluare şi notare pentru probele orale sau scrise şi care apoi divulgă subiectele sau baremele de evaluare şi notare.(REDACȚIA)

Patru scenarii pentru universităţile din România 

Studenţii care nu s-au pregătit foarte bine preferă locurile din spateUniversităţile româneşti vor fi reorganizate după patru scenarii alcătuite de către specialiştii din sistemul de educaţie.  

Decizia a fost luată după ce experţii în politici de învăţământ au analizat, în cadrul unui proiect, finanţat de către Uniunea Europeană în ce stadiu se află învăţământul superior în prezent. Cu o cercetare aflată în colaps, cu absolvenţi pregătiţi în domenii care nu mai au legătură cu piaţa muncii, sistemul universitaer românesc are nevoie urgentă de reformă. 

Până în 2025, cele patru scenarii vor fi realizate după diagnosticele realizate în cadrul proiectului european. Un prim scenariu va pune accentul pe capitalul uman din universităţi, în timp ce într-un alt scenariu se va pune accent pe cunoaştere. Ultimele două scenarii vor avea la bază mediul socio-economic sau valorile sociale. Experţii în educaţie susţin că, în funcţie de necesităţile fiecărei universităţi, precum şi de resursele pe care le are la dispoziţie, instituţia de învăţământ superior va folosi o combinaţie de scenarii. Scenariile vor fi realizate în perioada următoare în cadrul proiectului “Calitate şi Leadership pentru Învăţământul Superior Românesc”. (ANDREEA OFIȚERU)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii ies in strada, functionarii se pregatesc de greva generala!

Aproximativ 100 de sindicalisti, membri ai Federatiei “Spiru Haret”, vor picheta, astazi, timp de doua ore, incepand cu ora 11,00, Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, a declarat presedintele Federatiei, Gheorghe Isvoranu. Potrivit acestuia, sindicalistii sunt nemultumiti de disponibilizarea celor 15.000 de cadre didactice din invatamantul preuniversitar, o masura a MECTS pe care acesta o considera “nefireasca”. O alta nemultumire este legata si de faptul ca ministerul Educatiei si Guvernul “emit acte fara a discuta cu partenerii sociali”. “Ministerul Educatiei si Guvernul emit acte fara a discuta cu partenerii sociali si, mai ales, cu Consiliul Economic si Social, prin care ar trebui sa treaca un proiect de lege”, a declarat Isvoranu pentru Agerpres. Membrii Federatiei “Spiru Haret” mai sunt nemultumiti si de Legea salarizarii unitare si “de prevederile Ordonantei 1 care anuleaza contractele colective de munca si multe dintre prevederile statutului personalului didactic referitoare la drepturile dascalilor.

Actiunile de protest continua

Peste 40.000 de functionari publici afiliati la Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie au intrerupt ieri, timp de doua ore, intre 8.30 si 10.30, lucrul, aflandu-se in greva de avertisment. Greva functionarilor publici a afectat activitatile din primariile, consiliile judetene si institutiile subordonate acestora din Bucuresti, Cluj, Constanta, Iasi, Timisoara, Brasov, Targu Mures, Baia Mare, Pitesti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamt, Botosani, Bacau, Tulcea, Deva si din alte peste 200 de localitati municipii, orase sau comune din tara. Sindicalistii au protestat fata de scaderea salariilor, de disponibilizarile de personal anuntate, de incalcarea prin acte emise de Guvern a principiilor constitutionale ce privesc negocierile colective si dreptul autoritatilor locale de a-si gestiona propriile resurse financiare in baza principiului autonomiei locale si financiare. Totodata, sindicalistii au reclamat si lipsa de reactie a autoritatilor la solicitarile FNSA privind pozitia acestora fata de intentiile de disponibilizari din sistem, cat si fata de amendamentele propuse de sindicate la proiectele de acte normative. Sindicalistii mai cer pastrarea locurilor de munca si respectarea dreptului autoritatilor locale de a-si stabili propriul necesar de personal in functie de angajamentele electorale asumate. Dupa greva de avertisment de ieri, sindicalistii vor continua actiunile de protest prin pichetarea Ministerului Muncii si a Ministerului de Interne, in data de 9 februarie, iar pe data de 12 februarie vor intra in greva generala pe termen nelimitat. (B.S.)

Dolj: 14 scoli si gradinite au fost desfiintate

Restructurarile din invatamant impuse de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului au inceput in Dolj cu desfiintarea primelor 14 unitati de invatamant, printre care se afla si cea mai veche scoala a orasului, Scoala generala nr. 1 “Obedeanu”. Decizia de desfiintare a primelor 14 scoli si gradinite din Craiova a fost luata la prima convocare a managerilor de scoli si gradinite, insa, potrivit unor surse din cadrul ISJ Dolj, numarul unitatilor de invatamant din judet va fi redus “drastic”, urmand sa continue procesul de comasare. Astfel, Scoala cu clasele I-VIII nr. 1 “Obedeanu”, prima unitate de invatamant din orasul Craiova, a fost desfiintata fiind trecuta in subordinea Scolii nr. 12 “Decebal”, Scoala nr. 23 va fi subordonata Scolii nr. 24 “Sfantu Gheorghe”, Scoala nr. 16 a fuzionat cu Scoala nr. 38, Scoala nr. 25 Facai a fost preluata de Grupul Scolar Transporturi Auto, iar Scoala nr. 33 a fost trecuta in subordinea Scolii nr. 34. De asemenea, Colegiul National “Fratii Buzesti” a preluat Gradinita “Otilia Cazimir”, iar Grupul Scolar “Matei Basarab” a preluat doua unitati de invatamant, respectiv Scoala nr. 35 “I.D Sarbu” si Scoala nr. 9 “Petrache Poenaru”. In ceea ce priveste unitatile de invatamant prescolar, Gradinita cu program prelungit nr. 21 din cartierul Lapus a fost subordonata Gradinitei nr. 29, Gradinita nr. 23 a preluat gradinitele nr. 38 si nr. 58, iar Gradinita nr. 31 va fi mutata in imobilul actual al Scolii nr. 9, ai carei elevi vor pleca intr-una dintre cladirile Grupului Scolar “Matei Basarab”. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Protest la Ministerul Educaţiei  

Aproximativ o sută de profesori afiliaţi Federaţiei Spiru Haret vor picheta astăzi Ministerul Educaţiei din Capitală. Mitingul începe la ora 11. 

Sindicaliştii ies în stradă ca să blocheze aplicarea OUG 114/2009 care prevede reducerea cu 15.000 a numărului posturilor din sistem, modificarea OUG 1/2010 privind unele măsuri de reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar şi stabilirea salariilor acestora, anunţă sindicaliştii, potrivit Realitatea TV. Cadrele didactice afiliate Federaţiei Spiru Haret  sunt nemulţumite de situaţia actuală a sistemului de învăţământ şi de condiţiile de muncă, mai scrie aceeaşi sursă. (REDACȚIA)

Bacalaureat 2010: Matematica, spaima elevilor  

Proba scrisă la matematică, materie obligatorie la profilul de matematică-informatică şi opţională la cel umanist, este considerată de elevi drept cea mai grea încercare a bacalaureatului.

Anul acesta, principala schimbare este că subiectele nu vor mai fi publicate înainte pe Internet, ceea ce profesorul de matematică Mihai Bălună, de la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” din Capitală, numeşte „un lucru benefic”. „Ideea de a face un bacalaureat cu subiecte ştiute dinainte i-a lăsat cu gura căscată pe toţi străinii cărora le-am povestit”, spune acesta, explicând că elevii se vor pregăti mai temeinic anul acesta, neştiind dinainte subiectele. „La urma urmei, aceste examene de bacalaureat nu trebuie să facă altceva decât să certifice că persoana respectivă are nişte cunoştinţe de bază”, explică profesorul, completând că programarea testelor orale în timpul anului şcolar este benefică.

Diploma de bacalaureat, o bucată de hârtie?

Partea „mai ciudată” a bacalaureatului este că există posibilitatea de a echivala aceste examene cu diplome obţinute de la instituţiile particulare. Uşor cinic, profesorul Bălună admite că, până la urmă, o diplomă, fie ea şi de bacalaureat, nu este altceva decât o bucată de hârtie. „Dacă se ia o diplomă şi nu e nimic în spatele ei, care e diferenţa?” El subliniază că, în timp ce capacitatea elevilor a rămas neschimbată, interesul faţă de matematică a suferit modificări. „Tinerii de astăzi sunt mult mai pragmatici: dacă în trecut nu aveau alt refugiu intelectual şi acceptau ideea de artă pentru artă, ştiinţă pentru ştiinţă, acum sunt mult mai interesaţi să priceapă doar esenţa lucrurilor fără a vrea să meargă prea departe în amănunte”.

Profesorul exemplifică povestind că la o clasă a IX-a, când a întrebat o anumită formulă toţi elevii o ştiau, dar când a întrebat cum se obţine, nimeni nu ştia, deşi formula este una simplă, spectaculoasă şi extrem de uşor de reţinut. „E ceva simptomatic”, mai spune acesta, căutând o explicaţie. 
Astfel, el consideră că există o spaimă a elevilor faţă de matematică din două motive. Primul este că materia nu permite să te pregăteşti învăţând pe de rost, iar al doilea se referă la metoda de evaluare, care nu implică subiectivitate, cum este cazul altor materii umaniste.

Pregătirea pentru bacalaureat

Mihai Bălună, care antrenează lotul olimpic la matematică, spune că orice elev trebuie să înceapă să se pregătească pentru bacalaureat încă de la începutul liceului. „E bine ca la fiecare lecţie să ştie foarte bine lucrurile de bază”, explică el. De asemenea, o oră de pregătire pe zi „este cât se poate de rezonabil” şi se va dovedi un demers util la examen. Rolul bacalaureatului este să ateste că absolvenţii de liceu deţin anumite competenţe, termen care acum este pronunţat cu „multă voluptate”. Partea proastă este însă absolutizarea lui: „se consideră că acesta este panaceul, formăm competenţe şi gata, am reformat sistemul”.

Facultăţile trag candidaţii de mânecă

Structura bacalaureatului ar trebui, la orice disciplină, să se raporteze la nivelul pe care un candidat vrea să îl demonstreze, ceea ce presupune ca întrebările să nu fie aceleaşi peste tot. Complicaţia aici apare, însă, din cauza diversităţii programelor create, crede acesta. „Sigur, suntem departe de situaţia din ţările asiatice, unde insuccesul şcolar reprezintă o mare dramă”, spune profesorul, subliniind că bacalaureatul a devenit o bază pentru admiterea la facultate. „Învăţământul superior trage candidaţii de mânecă, deci nu se poate pune problem unei cerneri a elevilor pe baza bacalaureatului. Dacă teoretic ar fi frumos, practic nu ştiu cât ar fi de realizabil”, conchide acesta. (OANA DAN)
JURNALUL NAŢIONAL

PICHET LA EDUCAŢIE

Profesori ies astăzi în stradă

Cadrele didactice afiliate la Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" sunt nemulţumite de situaţia actuală a sistemului de învăţământ şi de condiţiile de muncă. Protestul este prima acţiune din calendarul stabilit de federaţie şi urmăreşte blocarea aplicării OUG 114/2009, care prevede reducerea cu 15.000 a numărului posturilor din sistem, modificarea OUG 1/2010 privind unele măsuri de reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar şi stabilirea salariilor acestora, derularea unui dialog social real şi implicarea partenerilor de dialog în toate deciziile Ministerului Educaţiei referitoare la drepturile şi interesele profesionale, economice şi sociale ale salariaţilor din învăţământ. (DIANA SCARLAT)
PROGRAM PENTRU ŞCOLI

Engleza cu voluntari americani

Directorii şcolilor din mediul rural şi din oraşele mici pot invita, până pe 20 februarie, voluntari americani care să predea limba engleză. Ambasada SUA la Bucureşti informează că voluntarii de la Corpul Păcii aşteaptă solicitări din partea şcolilor în care agenţia nu a mai avut reprezentare anterior, precum şi de la şcoli în care nu există suficienţi profesori de limbă engleză. Pe baza acestora, voluntarii vor preda limba engleză timp de 2 ani. Voluntarul american şi profesorii români de engleză lucrează cu clasa împărţită pe grupe în aşa fel încât voluntarul să nu înlocuiască profesorul român, activitatea sa completând-o pe cea a profesorilor români. 
SCHIMB INTELECTUAL. Corpul Păcii este o agenţie guvernamentală americană înfiinţată în 1961, care trimite voluntari americani în toată lumea în programe de asistenţă tehnică şi schimb intercultural. În baza acordului inter-guvernamental, agenţia americană funcţionează în România din anul 1992. În prezent, 65 de voluntari americani predau limba engleză în şcoli generale şi licee din întreaga ţară, în cadrul programului de predare a limbii engleze ca limbă străină. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Competentele digitale, echivalate cu certificatul ECDL

Proba de competente digitale, care se va sustine in premiera in acest an la examenul de bacalaureat, poate fi echivalata, la cerere, de catre candidatii care detin un certificat ECDL. 

Programul ECDL este recunoscut in 148 de tari, inclusiv de catre Consiliul Europei, iar cei care devin posesorii unui asemenea permis dovedesc ca au cunostintele necesare de utilizare a computerului la standarde internationale. Desi un asemenea certificat ECDL nu asigura si un anume loc de munca, el este insa un element care ajuta la angajare, cunostintele de operare a calculatorului regasindu-se tot mai mult ca cerinta obligatorie in majoritatea domeniilor de activitate. Pentru ca, in timpul claselor a IX-a si a X-a, se parcurge la disciplina informatica toata materia care se preda la cele sapte module ECDL, elevii trebuie doar sa sustina examenul pentru certificarea ECDL. Respectiva certificare este de doua tipuri:  ECDL start, care include patru module, atesta nivelul mediu ca utilizator al computerului, iar taxa pentru examinare este in jur de 150 de lei  ECDL complet, care include sapte module, atesta nivelul experimentat in utilizarea calculatorului, iar taxa de examen este cuprinsa intre 200 si 250 de lei. 

Taxa este diferita, intrucat este stabilita de fiecare centru in parte dintre cele 500 de centre de instruire si testare acreditate de ECDL Romania. Mai multe detalii privind certificarea ECDL, care, ca importanta, poate fi asemuita, de exemplu, cu certificatul Cambridge pentru limba engleza, se gasesc pe internet, la adresele www.ecdl.org.ro, www.ecdl.org  sau www.equalskills.ro. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA DE CONSTANȚA
S-au premiat castigatorii Olimpiadei de Limba si Literatura Turca, faza nationala 

Ieri, la Colegiul Kemal Ataturk din Medgidia a avut loc faza naţională a Olimpiadei de Limba şi Literatura Turcă 2009 - 2010. 

Potrivit preşedintelui Uniunii Democrate a Tătarilor Turco - Musulmani din România (UDTR), Amet Varol, au fost premiaţi 26 de elevi. În total s-au acordat cinci premii pentru locul I, câte şase pentru locurile II şi III şi nouă menţiuni. Premiile pentru elevii care s-au clasat pe podium şi pentru cei care au obţinut menţiuni au fost acordate de UDTR, prin preşedintele acesteia, Amet Varol. Totuşi şi ceilalţi participanţi la olimpiadă au fost premiaţi de Consulatul Republicii Turcia la Constanţa, reprezentată de viceconsulul Mesut Cevik. La festivitatea de premiere a mai fost prezent şi Muftiul Cultului Musulman din România, Muurat Yusuf, directorul Colegiului Kemal Ataturk, Accan Mologani şi un reprezentant al Departamentului pentru Realaţii Interetnice, Gabriela Pastor. (ANCA CHICU)
ZIUA DE IAȘI
Profesorii NU mai primesc salariu de merit

Cadrele didactice care primeau salariu de merit, pe lângă leafa de bază, nu vor mai avea acest beneficiu. Aproape 2.000 de salariaţi din învăţământul ieşean vor rămâne fără plusul de 15% la salariu. 

Conform legii salarizării unice, angajaţii din învăţământ nu mai beneficiază de salariul de merit începând cu plata pe luna ianuarie 2010. În plus, Ministerul Educaţiei a anunţat oficial toate inspectoratele şcolare, înclusiv IŞJ Iaşi, că salariul de bază al profesorilor rămâne la fel ca cel din decembrie 2009, dar nu se mai alocă salariu de merit, sporul de 2% şi nici plata orelor suplimentare. 

Reprezentanţii sindicali spun că este o nedreptate pentru profesori. „Nu se mai dă salariul de merit şi ne-au liniştit că intră în legea 330 prin calculul coeficienţilor şi se ajunge la aceeaşi creştere. Acest lucru nu este corect deoarece, salariul de merit nu este pentru toată lumea şi nu suntem convinşi că se va aplica”, ne-a spus prof. Gheorghe Isvoranu, liderul federaţiei Spiru Haret. 

În Iaşi sunt acordate 1.546 salarii de merit pentru personal didactic şi personal auxiliar şi 317 salarii de merit pentru personal nedidactic. Salariul de merit înseamnă în bani 15% din salariul de bază al profesorului. (D.F.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii din administraţiile locale din ţară, în grevă de avertisment 

Sindicaliştii din mai multe administraţii locale din ţară s-au află marţi, între orele 8,30 şi 10,30, în grevă de avertisment, nemulţumiţi de scăderea salariilor şi disponibilizările de personal.

Dacă în unele administraţii fiscale şi primării din ţară nu s-a lucrat în acest interval de timp, în altele funcţionarii s-au solidarizează cu protestatarii, dar nu au încetat lucrul.

Salariaţii Primăriei sectorului 2 nu au ales, marţi, să fie în grevă de avertisment, ci au decis să lucreze cu publicul în intervalul orar 8,30-10,30, la solicitarea primarului Neculai Onţanu. Edilul sectorului 2 a declarat pentru Agerpres că a sugerat tuturor angajaţilor săi să respecte programul de lucru pentru a fi la dispoziţia cetăţenilor şi a le rezolva problemele. 'Direcţia de Impozite şi Taxe Locale - sector 2 a decis să nu intre în grevă şi să fie la dispoziţia cetăţenilor', a spus, la rândul său, directorul general Cristian Duţu.

Preşedintele executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Romel Neagu, a arătat în acest context că greva de avertisment la nivelul administraţiei locale din Bucureşti a avut loc în cadrul Primăriilor sectoarelor 1 (Direcţia de Impozite şi Taxe Locale), 3 (Direcţia de Taxe Locale şi Evidenţa Populaţiei), 4 (Direcţia de Impozite şi Taxe Locale, Poliţia comunitară). "La nivelul Primăriei Capitalei au intrat în grevă, marţi, doar angajaţii din sediul central al instituţiei, nu şi instituţiile din subordinea Consiliului General al Municipiului Bucureşti", a mai spus Neagu.

Acesta a precizat că săptămâna viitoare vor picheta Ministerul Muncii şi Ministerul Administraţiei şi Internelor, urmând ca pe 12 februarie să intre în grevă generală, dacă nu se va ajunge la un acord cu autorităţile statului.

Funcţionarii publici din FNSA solicită Guvernului adoptarea unor măsuri urgente de creştere a salariilor mici şi sunt nemulţumiţi că nu mai primesc tichete de masă, prime, tichete cadou, ore suplimentare şi alte sporuri pe care le primeau înainte. (IULIA ROȘU)
COTIDIANUL

Pensionarii au cerut Avocatului Poporului să sesizeze CC în cazul OUG 114/2009 privind valoarea punctului de pensie 

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Pensionarilor, Preda Nedelcu, a declarat marţi, după întâlnirea cu premierul Emil Boc, că pensionarii au cerut Avocatului Poporului să sesizeze Curtea Constituţională în cazul OUG 114/2009 privind valoarea punctului de pensie. "Am depus la Avocatul Poporului o solicitare prin care am cerut să fie sesizată Curtea Constituţională în privinţa OUG114/2009, prin care se încalcă Constituţia", a declarat Preda Nedelcu.

Preşedintele Federaţiei Pensionarilor a mai spus că a cerut premierului renunţarea la decizia privind îngheţarea punctului de pensie. Potrivit lui Nedelcu, premierul Emil Boc a promis că Ministerul Muncii va analiza această cerere şi va căuta soluţii. Pensionarii au mai solicitat ca indexarea pensiei să se facă în funcţie de salariul mediu, nu de inflaţie. Preda Nedelcu a precizat că, după consultarea "specialiştilor în drept", s-a stabilit că federaţia nu poate acţiona Guvernul în judecată, aşa cum anunţase iniţial, acest lucru putând fi făcut doar de către pensionari. Nedelcu a mai spus că pensionarii îşi menţin decizia de a participa la toate protestele care vor fi organizate de către confederaţiile sindicale.

Federaţia Naţională a Pensionarilor din România susţinea, în 21 ianuarie, că va acţiona în justiţie Guvernul, pentru refuzul de a aplica legea care prevede ca valoarea punctului de pensie să reprezinte 45% din salariul mediu brut pe economie, lege care şi-a produs efectele până în aprilie 2009. 
Guvernul poate indexa în acest an cu rata inflaţiei doar pensia socială minimă, de 350 lei, şi eventual să majoreze cele mai mici pensii prin intermediul unui Fond de iniţiativă socială, dar numai în funcţie de resursele generate de evoluţia în următoarele luni a economiei, a spus, marţi, premierul Boc. (MEDIAFAX)

Hossu: Numărul de funcţii din România ar putea scădea de la 4.300 la 830 

Numărul de funcţii ale salariaţilor din România s-ar putea reduce de la 4.300, câte sunt în prezent, la 830, însă această diminuare nu va atrage după sine disponibilizări, a declarat marţi, pentru NewsIn, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. 

"Există tendinţa de reducere a numărului de funcţii pentru a simplifica metoda de salarizare în România şi pentru ca remunerarea salariaţilor să se facă într-un mod transparent. Reducerea numărului de funcţii la mai puţin de o mie nu atrage însă după sine şi o diminuarea a numărului de salariaţi de la stat", a precizat Hossu, după discuţiile avute marţi cu un reprezentant al Băncii Mondiale. El a adăugat că miercuri va avea loc o nouă întâlnire la nivel de experţi în vederea simplificării schemei de salarizare a personalului din sistemul bugetar, "pentru a se stabili metoda de evaluare a funcţiilor ce urmează a fi aplicată pentru diminuarea numărului de funcţii de la stat". 
"Mâine (miercuri, n.r.) se discută şi se analizează diferite metode de evaluare a funcţiilor. Cei de la Banca Mondială au mers pe o logică de sondare: sunt 10 domenii, iar pe fiecare domeniu urmează a se evalua câte 100 de funcţii", a explicat Hossu. "Vom ajunge la o formulă în care să se poată atribui acelaşi nivel al coeficienţilor în Legea unitară de salarizare pentru cei care prestează munci similare", a mai spus liderul sindical, scrie Newsin. (NEWSIN)

EVENIMENTUL ZILEI

Grevă în administraţia publică  

În toată ţara, peste 50.000 de angajaţi din primării, consilii judeţene şi alte instituţii publice au fost, ieri, în grevă de avertisment timp de două ore. Nici la Primăria Capitalei nu s-a lucrat între orele 8.30 şi 10.00. 

Potrivit unui comunicat transmis de reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), revendicările formulate de sindicalişti sunt păstrarea locurilor de muncă şi a veniturilor salariale din luna decembrie 2009. Sindicaliştii cer, de asemenea, păstrarea locurilor de muncă şi respectarea dreptului autorităţilor locale de a stabili propriul necesar de personal în funcţie de angajamentele electorale asumate.

Potrivit conducerii FNSA, dacă reprezentanţii Guvernului nu organizează, în regim de urgenţă, negocieri şi dezbateri în vederea găsirii de soluţii pentru a nu afecta locurile de muncă şi veniturile salariale pe anul 2010, începând din 12 februarie va fi grevă generală în administraţie.

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, nu a comentat acţiunea protestatarilor, subliniind numai că Guvernul nu are în acest an posibilitatea de a majora salariile. "Pentru cei care protestează pentru şomajul tehnic, le spun că vineri vom rezolva această problemă . Pentru cei care vor măriri de salariu, spun că nu avem posibilitatea. Nu avem posibilitatea să mărim salariile", a spus Vlădescu, solicitat, marţi, de jurnalişti să comenteze greva funcţionarilor publici", a afirmat Vlădescu, citat de Mediafax. 

În şedinţa de vineri a Executivului se va discuta prelungirea şomajului tehnic pentru 2010. 

Două ore de grevă în Bucureşti

În aceste condiţii, jumătate dintre angajaţii Primăriei Capitalei au fost  în grevă de avertisment, în această dimineaţă, timp de două ore, iar mai multe direcţii din sectoarele bucureştene nu au lucrat cu publicul între 8.30 şi 10.30. Liderul sindical din Primăria Capitalei, Dumitru Gherdan, a declarat, că salariul mediu brut al angajaţilor din instituţie este puţin peste 1.000 de lei, veniturile fiind reduse cu peste 40% în urma tăierii mai multor drepturi. "Nu este normal ca angajaţii care au doctorate şi mastere şi reprezintă Primăria Capitalei în instanţă să primească salarii sub 1.000 de lei", a susţinut liderul sindical. Pe de altă parte, Gherdan a spus că se prevăd şi reduceri de personal, deoarece angajatorul nu are posibilitatea de a acorda bani în plus salariaţilor. Potrivit liderului sindical, un angajat care deţine o funcţie maximă şi are vechime maximă nu primeşte un salariu brut mai mare de 1.700 de lei.

Teama pentru locul de muncă

Mulţi salariaţi nu au semnat pentru declanşarea grevei de avertisment de teamă să nu-şi piardă locul de muncă, a precizat Gherdan. Preşedintele executiv al FNSA, Romel Neagu, a declarat, citat de Mediafax, că 44.000 de membri din totalul de 50.000 au semnat că sunt de acord cu declanşarea protestelor în administraţie.

Romel Neagu a spus că, în aceste condiţii, sindicaliştii afiliaţi la FNSA vor declanşa greva de avertisment, astăzi, de la 8.30 la 10.30, iar din 9 februarie vor picheta ministerele Muncii şi al Internelor, urmând ca de pe 12 februarie vor intra în grevă generală pe termen nelimitat, dacă nu vor ajunge la un acord cu autorităţile. 

FNSA reprezintă funcţionarii publici din primăriile mari din ţară, consilii judeţene sau locale, din instituţiile subordonate acestora. La FNSA sunt afiliaţi salariaţi din Primăria Capitalei, din primăriile de sector din Bucureşti, din primăriile şi consiliile judeţene din Cluj, Constanţa, Iaşi, Timişoara, Braşov, Târgu Mureş, Baia Mare, Piteşti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamţ, Botoşani, Bacău, Tulcea, Deva şi din alte peste 200 de localităţi, municipii, oraşe sau comune. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

Razboiul sindicatelor

O parte a sindicatelor bugetarilor au inceput ieri protestele de amploare la adresa Guvernului, printr-o greva de avertisment de doua ore, la care ar fi participat aproximativ 45.000 de angajati din primarii si consilii judetene. Urmeaza, cel mai probabil, si o greva generala, anuntata pentru 12 februarie. Intre timp, alte sindicate protesteaza in felul lor: Cartel Alfa picheteaza de cateva zile sediul Ministerului Finantelor, sin­dicatele din invatamant incep pichetarea sediului Minis­terului Invatamantului, alte sindicate ameninta in fel si chip cu declansarea protestelor. 

La prima vedere, s-ar zice ca bugetarii au declarat razboi Guvernului, nemultumiti de scaderea sau inghetarea salariilor si speriati de anuntatele disponibilizari din sistemul de stat. Nu sunt nici primele proteste cu care are de-a face Cabinetul Boc, nu vor fi nici ultimele, cu siguranta. Adevaratul razboi al membrilor de sindicat nu este insa unul cu Guvernul. De fapt, batalia pare mai degraba una intersindicala, fiecare federatie sau confederatie actionand separat, dupa cum o taie capul sau dupa cum ii dicteaza interesele. Sindicatele bugetarilor nu actioneaza unitar, asa cum poate ar fi fost de asteptat, din moment ce revendicarile lor sunt, in cea mai mare parte, comune.

Acestea nu actioneaza impreuna nici macar la nivel de federatie ori organizatie sindicala. Culmea, nici macar in cadrul aceleasi institutii nu se protesteaza unitar - unii intra in greva, altii nu, altii doar se fac ca sunt in greva. Ieri, de exemplu, angajatii primariei sectorului condus de Chiliman nu au fost in greva de avertisment. Prin alte primarii, activitatea a fost suspendata doar pe alocuri sau doar de forma. Cu 45.000 de grevisti la nivel national si cu cateva sute de „pichetari”, fata de cei peste 1,4 milioane de bugetari cati are Romania, actiunile sindicale par firave, ca sa nu spun ridicole.

Sindicatele sunt de fapt dezbinate, si nu doar la nivelul intregului sistem bugetar, ci si la nivel de ramura, de sector, de judet sau de institutie. Liderii sindicali nu au vrut sau nu au stiut sa renunte la orgolii, la functii, la neintelegeri. La urma urmei, in interiorul sindicatelor se dau aceleasi lupte ca si in sanul partidelor. Nu degeaba exista sindicalisti care fac politica, politicieni care o fac pe sindicalistii ori parlamentari si ministri fosti lideri de sindicat. 

Presedintii sindicatelor se lupta pentru numarul de membri la fel cum partidele se lupta pentru electorat. Sindicatele n-au ajuns inca la maturitatea care sa-i faca sa inteleaga ca trebuie sa actioneze unitar, atunci cand au un interes comun. Din aceasta cauza, nici efectele nu sunt cele dorite. Protestele mici si dese, pe care sindicatele le-au tot organizat sau anuntat in ultimii ani, nu au avut niciun rezultat benefic pentru ei. Adevarul este ca nici nu o sa le mareasca cineva salariile acum si nici nu le poate promite nimeni ca nu se vor mai face disponibilizari. Dar daca tot organizezi actiuni de protest, daca tot vrei sa fii macar luat in serios si daca tot intentionezi sa transmiti ceva Guvernului, atunci fa-o clar, raspicat si unitar. Altfel, totul se rezuma la o actiune de marketing, prin care sa-ti faci simtita prezenta, dar care  - culmea - iti aduce prejudicii tocmai in fata publicului, a contribuabilului de pe urma caruia iti iei salariul -  asa mic si „inghetat”, cum este el. Sindicalistii nu vor putea castiga vreodata vreo batalie cu Guvernul, atat timp cat nu-si incheie razboiul lor intern. (MIRCEA DOAGĂ)

Proteste sporadice ale bugetarilor pentru salarii mai mari si pastrarea locurilor de munca

Dupa ce drepturile salariale ale bugetarilor au scazut sever si s-au anuntat disponibilizari masive in sectorul bugetar, functionari publici din toata tara au declansat ieri o greva de avertisment de doua ore. Acestia ameninta ca intra in greva generala pe termen nelimitat pe 12 februarie, daca Guvernul nu va raspunde solicitarilor legate de cresterea salariilor mici si de pastrarea locurilor de munca. 

Presedintele executiv al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA), Romel Neagu, a sustinut ieri ca 44.000 de membri din totalul de 50.000 au semnat ca sunt de acord cu declansarea protestelor in administratie. FNSA solicita Guvernului masuri urgente de crestere a salariilor mici, pentru a se reduce astfel diferentele salariale. 

Concret, sindicalistii sunt nemultumiti de suspendarea tichetelor de masa, a tichetelor cadou sau de vacanta si a altor sporuri sau prime pe care functionarii publici le primeau, ajungandu-se astfel la o reducere consis­tenta a veniturilor salariale in administratie. Sindicalistii mai cer pastrarea locurilor de munca si respectarea dreptului autoritatilor locale de a stabili propriul necesar de personal in functie de angajamentele electorale asumate. „Sesizam lipsa de profesionalism si superficialitatea de care s-a dat dovada la redactarea proiectului de lege privind normativele de personal pentru unitatile administrativ-teritoriale in sensul ca singurul criteriu la care se raporteaza in stabilirea numarului de salariati este cel al numarului de locuitori, fara a se tine cont de realitatile sociale si economice ale zonei sau de calitatea serviciilor”, a aratat Neagu. 

Sunt bani doar pentru 200.000 de angajati in somaj tehnic

Ministrul Finantelor, Sebastian Vla­descu, a evitat sa comenteze decizia func­tionarilor publici de a intrerupe ieri activitatea ca semn de protest fata de diminuarea salariilor si disponibilizari, aratand doar ca Guvernul nu are in acest an posibilitatea de a majora salariile. „Pentru cei care protesteaza pentru somajul tehnic, le spun ca vineri vom rezolva aceasta problema. Pentru cei care vor mariri de salariu, spun ca nu avem posibilitatea. Nu avem posibilitatea sa marim salariile”, a spus Vladescu. 

Guvernul va aloca pentru prelungirea facilitatilor acordate prin somajul tehnic un buget total de 439 de milioane de lei, pentru intrarea in acest sistem de somaj a 200.000 angajati, fata de anul trecut, cand de somajul tehnic au beneficiat 260.000 de persoane din 5.500 de firme, potrivit premierului Emil Boc. Acest tip de somaj inseamna suportarea de catre stat a unei plati din salariul angajatului si scutire de la plata unor obligatii fiscale.
Sindicalistii nu se opresc aici cu protestele. „Pe data de 10 februarie va avea loc o intalnire cu toti reprezentantii sindicatelor si atunci se vor decide actiunea si modalitatea, probabil ca se va ajunge la un miting de amploare. Intre timp, am solicitat o intalnire cu prim-ministrul. Daca nu primim niciun raspuns, la intalnirea din 10 vom stabili planul de actiune”, a declarat pentru „Financiarul” Stefan Teoroc, presedintele SNLP. 

JURNALUL NAŢIONAL

PROTESTE SINDICALE

Grevă în administraţie 

Aproximativ 45.000 de funcţionari publici din toată ţara au întrerupt activitatea ieri-dimineaţă, între orele 8:30 şi 10:30. 

Angajaţii din primării, din consilii judeţene şi locale, din administraţia financiară, cărora li s-au alăturat poliţiştii comunitari, în semn de solidaritate, sunt nemulţumiţi de diminuarea salariilor şi de disponibilizările anunţate. Dacă nu vor ajunge la un acord cu autorităţile, sindicaliştii vor continua protestele prin pichetarea sediilor ministerelor Muncii şi Internelor la 9 februarie, urmând grevă generală pe termen nelimitat începând cu 12 februarie.

Ministrul Finanţelor Publice, Sebastian Vlădescu, a declarat ieri că salariile nu pot fi mărite pentru bugetarii care protestează. "Pentru cei care protestează pentru şomajul tehnic le spun că vineri vom rezolva această problemă. Pentru cei care vor măriri de salariu spun că nu avem posibilitatea", a declarat ministrul. În această perioadă se discută şi reducerea numărului de funcţii din sectorul bugetar, pentru simplificare, în acest moment fiind în total 1,3 milioane de posturi pentru 830 de funcţii, de la preşedintele ţării la muncitor necalificat. Dintre acestea, peste 500 de funcţii sunt pentru bugetarii cu studii superioare, restul fiind pentru studii liceale sau postliceale. Pentru reducerea numărului de funcţii s-a format o comisie specială din care fac parte sindicate, specialişti de la ministere şi un expert al Băncii Mondiale. (DIANA SCARLAT)
ZIUA DE CLUJ
Funcţionarii şi-au luat adio de la sporuri

 La Consiliul Judeţean se vor acorda în continuare doar sporul de vechime şi cel de dispozitiv. La Primăria Cluj-Napoca, sporurile tăiate sunt încă “la secret”. 

Sporurile din contractele colective de muncă ale angajaţilor primăriilor din Cluj, dar şi ale celor din cadrul Consiliului Judeţean (CJ) au fost restricţionate. 

Secretarii din administraţiile clujene vor fi instruiţi astăzi cu privire la modul în care trebuie aplicate contactele colective de muncă (CCM), potrivit noilor prevederi legislative. în schimb, funcţionarii clujeni s-au solidarizat acţiunilor la nivel naţional şi, timp de două ore, s-au aflat în grevă de avertisment pentru a protesta împotriva legii-cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice.

Liderul Sindicatului Civitas de la nivelul Primăriei Cluj-Napoca, Valer Suciu, care este, de altfel, şi preşedinte al Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică, a declarat că de la începutul anului s-a creat o isterie la nivelul personalului care lucrează în primăriile din judeţ în legătură cu acordarea beneficiilor prevăzute în CCM. Suciu a menţionat că majoritatea primarilor au fost bulversaţi de schimbările legislative şi au refuzat să aplice toate prevederile din CCM. “CCM au semnătura primarului şi a sindicatului, este un document asumat, care trebuie să se aplice dacă este înregistrat la Direcţia de Muncă. Anul acesta s-a emis ordinul ministrului Muncii nr. 32 din 11 ianuarie, ce restricţionează acordarea drepturilor salariale care rezultă din CCM. Apoi s-a adoptat şi Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 1 care, practic, anulează prevederile ordinului ministrului Muncii (ordonanţa face referire la aplicarea prevederilor din contractele colective de muncă în vigoare pentru salariaţii din sectorul bugetar reîncadraţi în funcţii sau pentru alte caregorii de personal - n.red.). Pe noi ordinul ne doare. Dacă nu vom reuşi să sensibilizăm autorităţile, atunci nu rămâne decât calea instanţei pentru anularea ordinului 34”, a declarat Suciu. El a menţionat că, în prezent, toate primăriile clujene au îngheţat sporurile şi stimulentele pentru funcţionarii şi personalul care le deserveşte.

Direcţia de Muncă va organiza, astăzi, două sesiuni de instruire a secretarilor din administraţiile locale clujene cu privire la aplicarea prevederilor CCM. “Secretarii şi specialiştii din primării sunt convocaţi astăzi în două tranşe, cei din mediul urban şi cei din mediul rural, la o întrunire la noi, pentru a fi instruiţi cum să aplice noile prevederi legale. De anul acesta nu se mai pot acorda primele de Paşte sau banii de haine. Prin lege s-au impus restricţii de acordare a sporurilor din CCM de la nivelul primăriilor. Unele consilii locale au prevăzut aceste drepturi salariale în contracte, altele le-au trecut la cheltuieli. Ideea este că ele nu se vor mai da până în 2012”, a explicat şefa direcţiei, Ana Barbu. 

Prefectul Florin Stamatian a declarat că se va informa în legătură cu acordarea sporurilor. “Mi-am trimis juriştii la discuţia de la Direcţia de Muncă şi i-am pus să îmi facă un raport. Aşa că se vor clarifica lucrurile”, a declarat Stamatian.

Preşedintele CJ, Alin Tişe, a declarat că instituţia pe care o conduce va respecta literă cu literă legea şi la capitolul salarii. “Oricum, în sistemul public există discrepanţe între salariile conducătorilor diveselor instituţii. Eu câştig pe lună 3.800 de lei, iar alţi şefi de la Trans Gaz sau de la alte instituţii au salarii mult mai mari. Nu există un echilibru în această direcţie”, a spus Tişe.

 Purtătorul de cuvânt al CJ, Victor Popa, a informat că în cazul CCM de la nivelul instituţiei legea pemite în continuare acordarea, pe lângă salariul de bază, a sporului de vechime şi a indemnizaţiei de conducere acolo unde este cazul. “Se va mai acorda, pe lângă sporul de vechime, sporul de dispozitiv, care este de 10% din salariu. Acesta implică să faci deplasări în interes de serviciu, iar în aceste cazuri nu mai primeşti diurnă şi ţi se subvenţionează doar transportul. Mai există în cazul Direcţiei de Asistenţă Socială sporuri specifice, reglementate prin legile lor, cum ar fi cele pentru condiţii deosebite, stres sau confidenţialitate. Aceste măsuri se aplică pentru a evita reducerile de personal din sistemul public. Nu cred că anul acesta conducătorii de instituţii îşi vor permite să angajeze cheltuieli cu prime de Paşte sau de Crăciun sau cu banii de haine. Doar dacă vor face performanţă, sau în condiţii excepţionale, însă nici aşa nu cred că va fi posibil”, a mai subliniat Victor Popa. 

Primarul Sorin Apostu a evitat să nominalizeze care sunt stimulentele pe care nu la va mai acorda în 2010 angajaţilor, însă a menţionat că, dacă legea va interzice, nu va mai acorda nici prime de Paşte, nici bani de haine. Primarul din Floreşti, Ioachim Vancea, a specificat că aşteaptă întrunirea de la Direcţia de Muncă şi că în 2010 nu a acordat oamenilor din Primărie decât salariile normale, fără stimulente. “În decembrie am dat toate sporurile. Acum aşteptăm să vedem exact cum trebuie să procedăm. Am înţeles că nu mai avem voie să dăm niciun spor”, a declarat Vancea. 

La fel, primarul din Baciu a informat că a sistat sporurile şi aşteaptă discuţiile cu oficialii Direcţiei de Muncă pentru a vedea exact cum trebuie gestionaţi banii publici pentru salarii. 

Efectele grevei: “Cei care ne conduc sunt o şleahtă de golani. Băsescu este şeful şleahtei”

Funcţionarii din primăriile clujene s-au aflat ieri-dimineaţă, preţ de două ore, în grevă de avertisment, pentru a protesta împotriva legii-cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, dar şi a celorlalte măsuri vizând acordarea drepturilor salariale şi reducerile de personal dictate de Guvern în sectorul bugetar. 

În cazul administraţiei locale din Cluj-Napoca, deşi sindicatul spune că a anunţat încă de vineri că va protesta şi nu va deservi publicul timp de două ore marţi dimineaţă, s-au format cozi în faţa sediilor instituţiei. Clujenii veniţi să-şi rezolve problemele sau să-şi achite taxele au menţionat că nu ştiau de grevă. “N-am ştiut de grevă. Mă deranjează că am venit din Mănăştur până în centru. Pe oamenii care lucrează nu sunt supărat că fac grevă. Cei care ne conduc sunt o şleahtă de golani. Băsescu este şeful şleahtei. Am venit ca un cetăţean cinstit să-mi plătesc impozitul. Mi-a venit acasă hârtie de la Primărie că mai am de plătit 3 lei. Ca să-mi trimită scrisoare, ei au cheltuit mai mult. Mai bine nu mai cheltuiau nimic, decât să mă cheme pe mine pentru 3 lei”, a declarat Ş.D., un pensionar de 72 de ani. 

“Eu sunt de etnie maghiară, nu contează cu cine am votat. Le scumpesc pe toate de la o zi la alta. Nouă nu ne va fi bine niciodată. Sunt mulţi cei care lucrează la Primărie, trebuie să facă şi ei ceva de banii pe care îi iau. Nu este corect să stăm în faţa instituţiei”, a spus şi P.D., o clujeancă de peste 40 de ani. 

“Sunt cetăţeni, este normal să fie nemulţumiţi. Noi am anunţat încă de vineri că marţi, de dimineaţă, vom fi în grevă. De cealaltă parte, şi noi avem nemulţumiri ca funcţionari publici. Urmează greva generală pe 12 februarie. Deocamdată nu am avut nici o reacţie de la Guvern, somnolenţă totală”, a conchis Valer Suciu, liderul funcţionarilor din administraţia clujeană care au protestat ieri. (LUMINIȚA SILEA)
ZIUA DE CONSTANȚA
Constanteni revoltati de greva din Primarie: „S-au epuizat cumva biletele catre Rio de Janeiro?!" 

„Ce-ar fi dacă mi-aş lăsa şi eu munca şi aş intra în grevă. Cel mai sigur, seara nu aş mai avea ce mânca. În schimb, funcţionarii au un venit sigur, indiferent că li s-a micşorat", a declarat revoltată o constănţeancă venită de la ora 08.00, să-şi ridice un program de funcţionare pentru firma sa.
Sediul Primăriei de pe strada Ecaterina Varga a fost asaltat ieri de dimineaţă de constănţenii care au venit să-şi ridice diferite documente. Mare le-a fost surpriza când au găsit uşa închisă şi afişul care anunţa că între 08.00 şi 10.00, funcţionarii se află în grevă de avertisment. 

Timp de două ore, funcţionarii publici din cadrul Primăriei Constanţa şi din agenţiile fiscale de pe raza municipiului au avut „interzis" la programul cu publicul. Pe uşile tuturor instituţiilor erau lipite afişe prin care era anunţată greva de avertisment a funcţionarilor publici afiliaţi la Federaţia Sindicatelor din Administraţie şi revendicările lor. Cetăţenii care au avut treabă de dimineaţă la birourile de informare cetăţeni ori de eliberare a unor acte s-au lovit de uşile închise ale instituţiilor publice. Au fost unii cetăţeni care, ţinând cont de promisiunea pe care le-a făcut-o edilul constănţean - referitoare la dispariţia din peisajul public local în cazul în care Traian Băsescu va câştiga un nou mandat - s-au întrebat retoric dacă cumva s-au epuizat biletele către Rio de Janeiro. „L-am votat degeaba - de fapt cine l-a votat, că eu nu", a mai adăugat nemulţumitul. „Dacă aş şti că e bine acolo unde sunteţi voi, aş veni şi eu", le-a spus un bătrân celor două funcţionare care fumau la geamul sediului Primăriei de pe Ecaterina Varga. 

Toţi angajaţii au participat la grevă

Chiar dacă angajaţii ar fi trebuit să se afle în instituţie pe toată durata grevei, după cum a susţinut luni purtătorul de cuvânt din sindicatul Primăriei Constanţa, Antonela Dancu, şi după ora 09.00, pe uşa sediului central al Primăriei intrau angajaţii, nestingheriţi că ajunseseră mai târziu. „După cunoştinţele mele funcţionarii publici au venit de la 08.00. Nu ştiu să vă spun exact dar cert este că toţi angajaţii primăriei, membri de sindicat, şi-au manifestat disponibilitatea de a participa la greva de avertisment. Programul este întrerupt, nu se dau niciun fel de informaţii iar publicul nu are acces în instituţii", a explicat purtătorul de cuvânt al sindicatului. Însă fotografiile care i-au imortalizat sunt cele mai evidente dovezi că funcţionarii publici sunt obişnuiţi, nu numai pe timpul unor proteste de acest gen, să îşi facă singuri programul de lucru. 

Antonela Dancu ne-a declarat că de pe lista revendicărilor funcţionarilor fac parte scăderea salariilor angajaţilor din administraţia locală în luna decembrie, cu mai mult de 50%, suspendarea alocării tichetelor de masă, cadou, de vacanţă, dar şi a sporurilor şi primelor, precum şi anunţatele disponibilizări. „Luna aceasta am luat pe decembrie salariul cu jumătate mai mic faţă de luna precedentă. După 12 ani de administraţie locală am luat doar zece milioane. Eu stau şi cu chirie, mă mai ajută părinţii, asta e vârstă la care părinţii să-ţi dea bani?!", ne-a declarat profund nemulţumită şefa serviciului de Informatizare din cadrul primăriei, Mihaela Paraschiv. 

Dacă instituţiile abilitate nu vor lua act de revendicările funcţionarilor din primărie, aceştia sunt dispuşi să se alieze demersului care va fi întreprins la nivel naţional de pichetare a ministerelor, programată pentru 9 februarie, urmată de greva generală care va fi declanşată pe 12 februarie. 

Funcţionarii din CJC nu s-au aliat protestului 

Dacă pentru cei de la Primărie ziua a început cu protest, pentru funcţionarii publici din cadrul Consiliului Judeţean Constanţa activitatea de ieri a început în mod obişnuit. Aceştia nu s-au aliat demersului iniţiat de colegii lor pentru că, după cum ne-a declarat George Târnoveanu, purtătorul de cuvânt al sindicatului care îi reprezintă pe angajaţii din CJC - Sindicatul din Administraţia Publică Locală, funcţionarii Consiliului nu fac parte din aceeaşi structură sindicală ca şi colegii de la Primărie. „Noi suntem afiliaţi la nivel naţional la Federaţia Publisim şi facem parte din Confederaţia Naţională Blocul Naţional Sindical. Ieri (n.r. luni) am avut şedinţa Biroului Executiv unde s-a stabilit programul de acţiuni la nivel naţional pe care urmează să-l primim. Nu ne-am organizat încă, vor urma o serie de etape în acest sens. În general avem aceleaşi probleme, la fel ca şi colegii noştri din Primărie", a mai adăugat Târnoveanu. În ediţia de mâine, vom face publice câteva din declaraţiile de avere ale unora dintre cei care au fost sau, ar fi trebuit să fie, în grevă. (CLAUDIA CANDET)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Numărul de funcţii din sectorul bugetar va fi redus

În acest moment, în sistemul public sunt 830 de funcţii, de la preşedintele ţării, la muncitor necalificat, iar autorităţile spun că sistemul trebuie simplificat.

Numărul de funcţii din sectorul bugetar va fi redus. Asta va face o comisie specială din care fac parte sindicate, specialişti de la ministere şi un expert al Băncii Mondiale. În sistemul public sunt 830 de funcţii, de la preşedintele ţării, la muncitor necalificat, pentru care sunt 1,3 milioane de posturi la stat.  Dintre acestea, peste 500 sunt pentru bugetarii cu studii superioare, restul fiind ocupate de cei care au terminat liceul sau o şcoală postliceală. Cele mai multe posturi sunt pentru asistenţii sociali cu studii medii, mai exact peste 80 de mii de posturi pentru o singură funcţie. Urmează apoi poliţiştii de la ordine publică, portarii, paznicii, îngrijitorii, profesorii de grad I şi subofiţerii.

Prin legea unică de salarizare, toate aceste funcţii au fost încadrate în grilă. În total sunt 12 niveluri de ierarhizare. Cea mai importantă funcţie în stat este cea a preşedintelui, iar la nivelul inferior se află muncitorul necalificat. Cel mai mic venit de la stat este de 705 lei însemnând coeficientul unu de salarizare din grila unică. Sursa: REALITATEA.NET 
(REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul s-a răzgândit: Şomajul tehnic rămâne

Emil Boc anunţă că măsura şomajului tehnic se va aplica şi în 2010, din luna februarie

Guvernul va aloca pentru prelungirea în 2010 a facilităţilor acordate prin şomajul tehnic, cu suportarea de către stat a unei plăţi din salariul angajatului şi scutire de la plata unor obligaţii fiscale, un buget total de 439 milioane lei, pentru intrarea în acest sistem de şomaj a 200.000 angajaţi. Bugetul care va fi alocat în acest an pentru şomajul tehnic a fost anunţat de premierul Emil Boc, în discursul susţinut în Camera Deputaţilor privind priorităţile legislative ale Guvernului, informează Mediafax. Boc a arătat că, în 2009, de facilităţile acordate prin şomajul tehnic au beneficiat circa 5.500 de firme şi un număr total de 260.000 angajaţi. Premierul a anunţat recent că Guvernul va aproba la începutul lunii februarie un act normativ care va reglementa şomajul tehnic ca modalitate de bază pentru protejarea angajaţilor, cu începere de la 1 februarie 2010, după sistemul aplicat anul trecut. Prelungirea şomajului tehnic pentru 2010 va fi decisă în şedinţa de vineri a Guvernului.

Sindicaliştii declarau recent că, în 2009 - când această măsură privind şomajul tehnic a fost pusă în aplicare astfel încât un angajat era trimis în şomaj tehnic maximum trei luni, timp în care angajatorul îi plătea un salariu de 75%, iar statul nu încasa impozite pe venit şi plătea în contul salariatului CAS - costurile au fost de 300 milioane lei şi aproximativ un milion de persoane au beneficiat de această măsură.

O măsură pentru păstrarea locurilor de muncă

Guvernul va adopta o Ordonanţă de Urgenţă prin care măsura şomajului tehnic va fi prelungită în anul 2010, începând cu luna februarie, declara premierul Emil Boc. "Am discutat ca, la începutul lunii februarie, după ce Parlamentul intră în sesiune, să putem emite un act normativ cu valoare de lege care să reglementeze, începând cu 1 februarie, problema şomajului tehnic ca modalitate de bază pentru a putea păstra locurile de muncă", a declarat Boc, la finalul discuţiilor care au avut loc la Ministerul Muncii cu sindicatele şi patronatele. 

Premierul a explicat că Executivul nu a adoptat un act normativ cu acest conţinut până acum deoarece Legea bugetului de stat nu era în vigoare, iar Parlamentul era în vacanţă. OUG 28/2009 care face referire la şomajul tehnic, adoptată în luna martie 2009 de Executiv, prevede scutirea de la plata contribuţiilor de asigurări sociale datorate atât de angajatori, cât şi de salariaţii care beneficiază de indemnizaţia de minimum 75% din salariul de bază. Măsura se aplică pe durata întreruperii temporare a activităţii angajatorului, pentru o perioadă de până la 3 luni, fără a afecta însă calitatea de asigurat a angajaţilor.

Şeful Executivului a amintit că angajatorii pot beneficia de un program european prin care pot plăti din fonduri UE între 50 şi 75% din salariul unui şomer angajat de ei, timp de 6 sau 12 luni.

FMI anticipează un milion de şomeri

Şomajul va continua să crească până la jumătatea acestui an şi ar putea atinge un milion de persoane, declara săptămâna trecută şeful misiunii FMI de evaluare a acordului stand-by cu România, Jeffrey Franks (foto). "Personal, cred că şomajul va continua să crească probabil până la mijlocul anului (...) Per total, un milion de şomeri este cu siguranţă posibil", a spus Franks. El a arătat că există o necesitate pentru reducerea cheltuielilor salariale ale statului, aceasta putând fi realizată fie prin micşorarea cu 10% a numărului angajaţilor din sistemul public, fie prin reducerea salariilor acestora. "În realitate, o combinaţie dintre cele două este cea mai potrivită. Care va fi mixul exact, rămâne ca Guvernul să decidă", a spus Franks. Potrivit datelor Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), rata şomajului în decembrie 2009 a ajuns la 7,8%, faţă de 7,5% în luna anterioară, numărul total al şomerilor fiind de 709.383 persoane.

Avantajele angajatorului pe perioada de şomaj tehnic

- îşi reduce costurile generale întrerupând temporar activitatea firmei;

- îi păstrează la dispoziţia sa pe angajaţii valoroşi;

- îşi micşorează cheltuielile cu salariile şi contribuţiile sociale (poate plăti doar 75% din salariile angajaţilor şi contribuţii de asigurări sociale micşorate corespunzător).

Avantajele angajatului pe perioada de şomaj tehnic

- îşi păstrează locul de muncă (nu este concediat, ci doar are contractul de muncă suspendat);

- îşi păstrează calitatea de asigurat (în sistemul public de pensii, în sistemul asigurărilor pentru şomaj, pentru concedii şi indemnizaţii de asigurări sociale de sănătate etc.);

g primeşte 75% din salariu, adică, în cele mai multe cazuri, mult mai mult decât indemnizaţia de şomaj.
(CRISTINA CHICOȘ)

EVENIMENTUL ZILEI

Al 13-lea salariu vine până în aprilie  

Premierul Emil Boc a declarat ieri la B1 TV că angajaţii din sectorul bugetar vor primi al 13-lea salariu pe 2009 până în luna aprilie, în funcţie de creditele achiziţionate de Ministerul Finanţelor. "În 2010 se plăteşte al 13–lea salariu pentru anul 2009, până în luna aprilie. În 2011 însă nu va mai fi plătit acest al 13–lea salariu, pentru anul 2010", a explicat şeful Executivului.

La finalul lunii ianuarie, ministurl Muncii, Mihai Şeitan, a anunţat că angajaţii instituţiilor de stat nu vor mai beneficia de un al 13-lea salariu după încheierea actualelor contracte colective de muncă. Leafa suplimentară era prevăzută în aceste contracte, care îşi vor înceta valabilitatea.

Măsura anunţată de ministrul Muncii este în conformitate cu o ordonanţă adoptată recent de Guvern. Actul normativ prevede menţinerea în valabilitate a contractelor de muncă deja încheiate şi care au termene până în luna octombrie. Prevederile ordonanţei se referă şi la drepturile salariale care urmează să fie plătite de către stat.

GÂNDUL

Boc: Al 13-lea salariu pe 2009 va fi plătit până în aprilie

Premierul Emil Boc a dat, marţi, asigurări că banii aferenţi celui de-al 13-lea salariu pentru anul 2009 vor fi acordaţi tuturor angajaţilor din sectorul bugetar. Mai mult el a dat ca termen final de plată luna aprilie şi a confirmat că bugetarii nu vor mai primi acest drept de natură salarială în 2011. "Până în aprilie, se vor achita toate drepturile salariale aferente celui de-al 13-lea salariu pe baza unei clarificări făcute de Ministerul Finanţelor, care deschide creditele prin mecanismele specifice ministerului. Pentru 2009, legea le-a dat acest drept (bugetarilor - n.r.), era în vigoare, trebuie să fie plătit. În 2011, nu va mai fi plătit pentru 2010", a explicat Emil Boc, la postul B1 TV. 

Guvernul a adoptat recent o ordonanţă prin care prevederile contractelor colective de muncă deja încheiate şi cu termene de până în luna octombrie sunt menţinute în vigoare până la pierderea valabilităţii, inclusiv în ceea ce priveşte drepturile salariale aflate în plată. (M.T.)

Boc anunţă un Fond de Iniţiativă Socială pentru indexarea pensiilor

Premierul Emil Boc promite că, în 2010, cel puţin pensia minimă socială de 350 de lei va fi indexată cu rata inflaţiei. După discuţiile de azi cu federaţiile de pensionari, Boc a anunţat crearea unui Fond de Iniţiativă Socială, alimentat de la Bugetul de Stat, la care companiile nu vor fi obligate, ci doar invitate să contribuie. Din acest Fond ar urma să se asigure indexarea pensiilor, cu rata inflaţiei. "Vom vedea ce se va întâmpla cu economia şi, în aprilie vom şti mai multe. E posibil ca indexarea să se facă şi pentru alte pensii, începând cu cele mai mici. Deocamdată, semnele sunt bune. Chiar în urmă cu câteva ore, unele agenţii de rating au îmbunătăţit ratingul de ţară al României, leul se stabilizează la valoarea pe care o avea şi în ianuarie 2009, avem stabilitate politică şi vrem să consolidăm acest început de relansare economică", a declarat premierul. (R.V.)

JURNALUL NAŢIONAL

DOAR PE 2009

Se dă al 13-lea salariu

Banii aferenţi celui de-al 13-lea salariu pentru anul 2009 vor fi acordaţi angajaţilor din sectorul bugetar până în luna aprilie.

Premierul Emil Boc a spus însă că banii vor fi daţi în funcţie de creditele bugetare deschise de Ministerul Finanţelor, urmând însă ca acest salariu să nu mai fie calculat şi pentru 2010. "În 2010 se plăteşte al 13-lea salariu pentru anul 2009, până în luna aprilie. În 2011 însă nu va mai fi plătit acest al 13-lea salariu, pentru anul 2010", a spus aseară premierul Boc, la postul B1 TV. Guvernul a adoptat recent ordonanţa prin care prevederile contractelor colective de muncă deja încheiate şi cu termene de până în luna octombrie sunt menţinute în vigoare până la pierderea valabilităţii, inclusiv în ceea ce priveşte drepturile salariale aflate în plată. (REDACȚIA)
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