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AGERPRES

Dezbatere pe proiectul Legii educaţiei naţionale, la Parlament

Marţi, 04 Mai 2010 11:47 

'Învăţământul românesc între profesionalism şi politicianism' este tema dezbaterii de marţi, de la Palatul Parlamentului, asupra proiectului Legii educaţiei naţionale, dezbatere iniţiată de federaţiile sindicale din învăţământ.

La discuţii participă sindicalişti din învăţământ, foştii miniştrii ai învăţământului, Cristian Adomniţei, Andrei Marga şi Alexandru Atanasiu, iar dintre parlamentari Olguţa Vasilescu, deputat PSD în Comisia de învăţământ. "Ne pare rău că nu sunt alături de noi, la această dezbatere, şi reprezentanţii actualei puteri şi ai Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului, dar ne onorează prezenţa domnului Guntars Catlaks, reprezentând internaţionala educaţiei", a afirmat Aurel Cornea, preşedinte al FSLI, în deschiderea dezbaterii. 
Sindicaliştii susţin că în Parlament se dezbat trei proiecte de lege privind învăţământul românesc. "Suntem convinşi că va fi aprobat proiectul propus de către Guvern şi de asta ne convinge şi mai mult lipsa de la dezbaterii a reprezentanţilor actualei 
puteri. Nu interesează pe nimeni dialogul social, nu interesează pe nimeni stabilitatea în învăţământ, ci numai aroganţa, dispreţul", afirmă Gheorghe Isvoranu, preşedinte al FSLI Spiru Haret. 
Totodată, liderii sindicali au criticat faptul că, deşi acum şase luni, actualul ministru şi-a asumat răspunderea de o lege a învăţământului care se aplică, s-a dezis de ea bulversând întreg învăţămâmtul românesc. 
În dezbaterea de marţi, sindicaliştii şi-au propus să supună atenţiei teme precum structura sistemului naţional de învăţământ, statutul personalului didactic, finanţarea sistemului de învăţământ, conducerea unităţilor de învăţământ.
COTIDIANUL

Legea educaţiei, în dezbatere publică la Parlament

"Învăţământul românesc între profesionalism şi politicianism" este tema dezbaterii de marţi, de la Palatul Parlamentului, asupra proiectului Legii educaţiei naţionale, dezbatere iniţiată de federaţiile sindicale din învăţământ.

La discuţii participă sindicalişti din învăţământ, foştii miniştri ai învăţământului Cristian Adomniţei, Andrei Marga şi Alexandru Atanasiu, iar dintre parlamentari, Olguţa Vasilescu, deputat PSD în Comisia de învăţământ, informează Agerpres.

Sindicaliştii susţin că în Parlament se dezbat trei proiecte de lege privind învăţământul românesc. "Suntem convinşi că va fi aprobat proiectul propus de către Guvern şi de asta ne convinge şi mai mult lipsa de la dezbaterii a reprezentanţilor actualei puteri. Nu interesează pe nimeni dialogul social, nu interesează pe nimeni stabilitatea în învăţământ, ci numai aroganţa, dispreţul", afirmă Gheorghe Isvoranu, preşedinte al FSLI Spiru Haret.

Totodată, liderii sindicali au criticat faptul că, deşi acum şase luni, actualul ministru şi-a asumat răspunderea de o lege a învăţământului care se aplică, s-a dezis de ea bulversând întregul învăţământ românesc.

În dezbaterea de marţi, sindicaliştii şi-au propus să supună atenţiei teme precum structura sistemului naţional de învăţământ, statutul personalului didactic, finanţarea sistemului de învăţământ, conducerea unităţilor de învăţământ. (REDACȚIA)

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Peste 13.000 de elevi sunt evaluaţi la limba şi literatura română

Un număr de 13.218 de elevi de clasa a VIII-a sunt evaluaţi marţi la limba şi literatura română, a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu. Potrivit acestuia, evaluarea se face în 207 centre de examinare.

Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare a elaborat zece variante de subiecte, în conformitate cu programa pentru evaluarea naţională la clasa a VIII-a şi cu modelul evaluărilor internaţionale. Subiectele au un nivel mediu de dificultate şi permit rezolvarea în 120 de minute, după cum anunţă Agerpres.

Evaluare românească: una învăţăm, alta testăm

Extragerea variantei de subiect a avut loc marţi dimineaţă, varianta, al cărei număr nu a fost făcut public, urmând să fie transmisă către cele 1.425 de centre de comunicare, respectiv către toate inspectoratele şcolare judeţene, a precizat MECTS.

Conducerea fiecărei unităţi de învăţământ în care se susţine proba este responsabilă pentru stabilirea programului şcolar din zilele în care sunt programate probele. Sălile în care se susţine examenul au fost adaptate astfel încât elevii să fie aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică. 
Conform metodologiei în vigoare, evaluarea fiecărei lucrări se face de către doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică, iar în cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ. Evaluarea lucrărilor se va face "cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare", pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu.

După evaluare, fiecare profesor va stabili nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare. În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se va calcula şi se va trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.

Proba de limba şi literatura română va fi urmată joi, 6 mai, de proba scrisă la limba şi literatura maternă, iar în data de 12 mai, de proba scrisă la matematică. Evaluarea naţională se desfăşoară, anual, într-o singură sesiune, cu două perioade, iar cei care din diferite motive absentează pot fi evaluaţi într-o sesiune ulterioară. (VALENTIN BÂLĂ)

Peste 7.000 de poliţişti, mobilizaţi pentru examenul naţional de evaluare a elevilor de clasa a VIII-a

Astăzi, 206.117 elevi vor fi evaluaţi în 5.955 de unităţi şcolarePentru examenul de evaluare naţională a elevilor de clasa a VIII-a, care se desfăşoară în perioada 4-12 mai, Poliţia România a mobilizat peste 7.000 de poliţişti în zona celor aproape 6.000 de unităţilor de învăţământ din ţară.

Peste 7.000 de poliţişti, din care 6.057 de ordine publică, însoţiţi de alte forţe, vor include unităţile de învăţământ pe itinerarile de patrulare. Totodată, peste 900 de poliţişti rutieri vor desfăşura activităţi pentru fluidizarea traficului rutier în zona instituţiilor de învăţământ. Poliţiştii vor acţiona în zona adiacentă instituţiilor de învăţământ pentru combaterea cerşetoriei, a vagabondajului şi a comerţului ambulant neautorizat. 
Astăzi, începând cu ora 12.00, se desfăşoară prima probă din cadrul evaluării naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a - Limba şi literatura română. La această probă, participă 206.117 elevi, care vor susţine examenul în 5.955 de unităţi şcolare. Joi, 6 mai, urmează susţinerea probei scrise la Limba şi literatura maternă, iar în data de 12 mai, a probei scrisă la matematică. Evaluarea naţională se desfăşoară, anual, într-o singură sesiune, cu două perioade. În caz de absenţă, acesta poate fi susţinută într-o sesiune ulterioară. (NOÉMI VARGA)

Schimbările ultimilor 20 de ani din învăţământ de la clasa a VIII-a: "Fac experimente pe noi!"

Şcolarii de clasa a VIII-a au început astăzi, în premieră, evaluarea naţională, cea de-a cincea mare schimbare din ultimii 20 de ani. Din 1990 până în prezent generaţii întregi au trecut pe rând prin examen de admitere în liceu, examen de capacitate, teste naţionale, teze cu subiect unic şi evaluare naţională.

Elevii din ultimul an de gimnaziu sunt cei mai debusolaţi de schimbări, ei fiind nevoiţi să susţină anul acesta evaluarea naţională, deşi anul trecut au dat tezele cu subiect unic. Flavia Asimionesei, elevă la Şcoala nr. 129 din Capitală, este un astfel de exemplu. 

“O altă noutate, un nou stres”

 “Anul trecut am fost stresată din cauza tezelor unice. Erau o noutate pentru mine. Acum a apărut altă noutate, şi un alt stres: evaluarea naţională după model internaţional. Se fac experimente pe noi, elevii! Programa e stufoasă, făcută în aşa fel încât trebuie să înveţi tot”, a spus Flavia. Ea a adăugat că această instabilitate îi creează lipsă de siguranţă. „Am intrat în panică când am auzit de un alt examen. Mă obişnuisem cu ideea ca şi în clasa a VIII-a să susţin teze cu subiect unic, ca în clasa a VII-a. La română, spre exemplu s-a mai introdus un subiect la prima vedere”, a mărturisit tânăra.

„Generaţia de sacrificiu“

Un alt lucru care o nemulţumeşte este că nu va susţine examenul la alegere între Geografia şi Istoria României, ca generaţiile anterioare. „Era bine pentru cultura mea generală. Mi-ar fi fost de folos şi la examenul de Bacalaureat să învăţ geografie sau istorie. Sora mea, spre exemplu, a dat la Capacitate istoria şi i-a fost simplu să se pregătească la această materie pentru Bac”, a explicat eleva. Nu doar generaţia de astăzi este debusolată de schimbări, ci şi precedentele. “Eu am fost prima generaţie care a dat Capacitatea, cu alte cuvinte, am făcut parte din generaţia de sacrificiu: am susţinut pe deasupra şi examen de admitere la liceu”, a spus Ruxandra, care a împlinit de curând 25 de ani. 

Modificarea modificărilor

Evaluarea naţională este cea de-a cincea schimbare a testării la sfârşit de gimnaziu la care sunt supuşi elevii în ultimii 20 de ani, după examenul de admitere la liceu, examenul de capacitate, testele naţionale şi tezele cu subiect unic. Ecaterina Andronescu, fostul ministru al Educaţiei, a decis anul trecut ca tezele unice să fie înlocuite cu evaluarea naţională, cu subiecte de tipul celor la nivel internaţional. 

Proba de limba şi literatura română va fi urmată, joi, 6 mai, de proba scrisă la limba şi literatura maternă, iar în data de 12 mai, de proba scrisă la matematică.

Schimbările în ceea ce priveşte examenul la clasa a VIII-a par să nu se oprească aici. Potrivit proiectului de Lege a Educaţiei, evaluarea naţională va suferi noi modificări, din 2013, deoarece clasa a IX-a va face parte din ciclul gimnazial. (SIMONA SOARE)

ȘCOALĂ & EDUCAȚIE

(SUPLIMENT ADEVĂRUL)
Şcoală cu predare în format digital

Unii profesori din Timişoara au renunţat la metodele clasice şi predau prin mijloace practice de ultimă generaţie. Şcolarii timişoreni au spus adio plictiselii la ore cu ajutorul noilor tehnologii și învaţă încă din clasa I să scrie pe o tablă modernă.

Elevii care învaţă la Liceul Pedagogic „Carmen Sylva" nu mai au nevoie nici de cretă, nici de marker. Tabla din clasa lor este de fapt un uriaş ecran touchscreen. „Tabla este conectată la computerul din clasă şi la internet. Imaginea vine de la videoproiector. Pot coborî o pagină cu degetul, le pot pune filme de pe internet şi o pot folosi ca alfabetar", explică învăţătoarea Eliţa Dogar. 

Schimbări în ton cu noile tehnologii s-au produs şi la temele pentru acasă, care au devenit interactive. Picii scriu tema direct pe calculator şi o postează apoi pe platforme internaţionale unde pot fi văzute de mii de elevi din întreaga lume. 

Elevii din clasa a V-a rezolvă problemele la matematică pe internet şi sunt verificate de profesori on-line. „Dacă sunt în regulă le dau un steguleţ. Copiii ştiu atunci că pot posta tema pe care au realizat-o, pentru a fi văzută de toţi elevii de pe platformă", spune diriginta clasei, Petronela Verendean. 

Profesorii folosesc astfel de tehnologii pentru ca elevii să fie mai dornici şi mai implicaţi în proiectele de la clasă. Cu toate acestea, unii psihologi sunt de părere că metodele multimedia nu pot înlocui profesorul şi că prea multă tehnologie ar putea produce efectul contrar: superficialitate. 

Pericol de superficialitate

„Când citeşti o carte, revii din când în când la un rând, te face să reflectezi. Când vezi ceva pe tabla multimedia, nu mai revii la nimic. Treci peste. Aşa, copiii pierd conţinuturile care devin cultură", este de părere psihologul Ştefan Buzărnescu. Părinţii sunt de acord cu noul stil de lucru în şcoli, cu condiţia să se lucreze gradual şi pe sarcini de lucru bine alese. „Îi ajută să descopere şi să pună cap la cap mai multe informaţii din mai multe surse şi îi ajută să înveţe cu plăcere", a spus Camelia Circu, de 36 de ani, mamă. (OLIVIA TULBURE)

Profesoara care nu a făcut grevă niciodată

Dascălii ieşiţi la pensie privesc uimiţi cum profesorii tineri îşi „cerşesc“ drepturile în faţa Guvernului și nu își ţin orele. Profesorii cu vechime dezaprobă grevele tot mai frecvente din ultimii ani. Ei spuncă meseria de dascăl nu mai este respectată, dar că acest lucru vine și din interiorul breslei.

Steluţa Istrătescu (70 de ani) predă limba engleză de 32 de ani. Aşa cum îi place să spună, şi-a petrecut toată viaţa la catedră. A absolvit Facultatea de Limbi Germanice, din cadrul Universităţii Bucureşti, în anul 1968 şi de atunci a predat la mai multe şcoli şi licee din Piteşti. În tot acest timp, a avut sute de elevi pe care i-a învăţat, cu drag, limba lui William Shakespeare.

„Nu trebuie să stau cu mâna întinsă"

Profesoara priveşte cu amărăciune la vremurile actuale şi la studenţii care ies pe bandă rulantă, dar care nu îşi pot găsi un loc de muncă. Îngrijorată este şi din cauza grevelor tot mai des întâlnite în sistemul de învăţământ românesc. „Nu sunt de acord cu greva. Nu trebuie să stau eu cu mâna întinsă să-mi dea Guvernul ce mi se cuvine. Nu am luat parte la nicio grevă cât timp am fost profesor", mărturiseşte Steluţa Istrătescu. Ea consideră greva o formă de cerşit. Profesorii de astăzi nu sunt de acord cu adoptarea noii legi a Educaţiei, cu reducerile de personal, dispariţia titularizării, pierderea unor drepturi salariale, creşterea vârstei de pensionare. Steluţa Istrătescu crede, însă, că nu aceste cerinţe vor rezolva problemele, ci un învăţământ de calitate, ca cel de pe vremuri. 

„Am trăit o viaţă din meditaţii"

„Toţi cerem salarii mai mari, dar un învăţământ de calitate nu ştim să oferim. Salarii mici am avut toată viaţa, şi am trăit din meditaţii. Dar nu îi băgam pe elevi la grămadă, ca acum, doar ca să le luăm banii. Atunci, o şedinţă de meditaţie însemna că aveam un elev, maximum doi, pe care îi pregăteam. Lucram ore în şir cu ei, de drag, şi cea mai mare răsplată era când intrau primii la facultate. Dacă nu îşi scriau tema la meditaţie, îi dădeam afară şi le luam şi banii. Întotdeauna, data următoare se prezentau pregătiţi", povesteşte profesoara de limba engleză. O altă problemă a sistemului de învăţământ românesc ar fi, în opinia Steluţei Istrăţescu, facultăţile care accepta studenţi pe bandă rulantă. 

Profesor servitor

„Să nu mai fie atâtea facultăţi de doi coceni. Viitorii profesorii trebuie să înveţe serios în facultate. Acum, oricine poate să devină dascăl, chiar dacă nu are pregătire de specialitate. Ori chiar dacă e pregătit într-o cu totul altă specialitate şi nici aptitudini didactice nu are. Înainte, când intra profesorul în sala de curs, îi ştiam de frică", spune femei. 

„Profesorul era privit cu alţi ochi şi era respectat, fiind considerat un intelectual. Notele nu se acordau atât de uşor ca acum şi nici nu erau atât de mari, pentru că reflectau într-adevăr cunoştiinţele elevului. Dascălul iubea atât de mult copiii, încât avea răbdare să le explice şi de zece ori dacă nu înţelegeau ceva", îşi aminteşte profesoara de engleză. „Încercam să-i imit pe profesorii mei. Chiar dacă unii erau foarte maturi, îi luam ca pe copii, le explicam de 10 ori până pricepeau, încercând toate metodele ca să‑i atrag. Pe vremuri, profesorul avea statut de profesor, elevul era elev şi îşi ştia locul, iar părintele nu mă teroriza ca acum pentru o notă. Nu mă călcau în picioare mama, tata, copilul. Se lua maxim media 8, rar 9 sau 10. Profesorul acum e servitor", se plânge profesoara ieşită la pensie în anul 2000. 

Bac-ul e o joacă

Nici Bacalaureatul nu mai e ce-a fost odată, după părerea Steluţei Istrătescu. „Ăsta nu e examen de finalizare a studiilor liceale, e o joacă. Pe vremea aia ca să iei un 4 învăţai pe rupte, de te speteai. Acum dacă un copil ia 4, se sinucide. Am avut o studentă, când predam la Universitate, care a venit la catedră şi mi-a spus că dacă n-o trec în restanţă, se sinucide. I-am spus că nu-I cer decât să înveţe şi mi-a spus: «doamna profesoară, dacă nu mă treceţi, mă sinucid.» Şi am trecut-o, ce era să fac?", încheie profesoara. 

Grevă în timpul Bac-ului

Profesorii au făcut grevă luna trecută chiar în timpul unei probe de bacalaureat, pentru prima dată în istorie. Mii de elevi au fost nevoiţi să mute testarea în altă zi. Profesorii sun nemulţumiţi de scăderea veniturilor, din cauza noii legi a salarizării bugetarilor, de la începutul acestui an. Ei ameninţă cu noi proteste, dacă nici amendamentele pe care le-au formulat la proiectul noii legi a Educaţiei nu vor fi luate în seamă de Parlament. (PATRICIA RUSU)

Cât de scumpă este şcoala gratuită

“ONU cere României să asigure un învăţământ cu adevărat gratuit prin eliminarea costurilor ascunse pe care le suportă fiecare părinte. Constituţia României prevede că „învăţământul de stat este gratuit, potrivit legii“. Părinţii copiilor de şcoală ştiu că acest lucru nu este întru totul adevărat.

Comitetul ONU pentru Drepturile Copiilor recomandă României să elimine orice costuri ascunse şi să asigure gratuitatea Educaţie. Responsabilii Naţiunilor Unite au aflat ce ştie aici toată lumea. Sălile de clasă riscă de multe ori să se prabuşească peste copii; contribuţia pentru fondul clasei, din care se cumpără cretă, bureţi, se repară orice stricăciune ori se iau cadouri pentru dascăli, „e benevolă, dar obligatorie". Lista e mult mai lungă şi cuprinde rechizite, manuale, uniforme uneori. În plus, pentru copiii de la ţară, marea problemă este transportul. Distanţele pe care le parcurg copiii zilnic, indiferent de vreme, pot însuma şi câţiva kilometri.Calculat în bani, efortul pe care îl fac familiile şcolarilor nu e deloc de neglijat. 

Cât costă şcoala

Înainte de începutul anului şcolar fiecare familie trebuie să cheltuiască minimum 100 de lei. Rechizitele reprezintă principala achiziţie. Pe rafturile hipermarketurilor, un pix poate scoate din buzunar între 1,5 lei şi 8 lei; un stilou cu rezervă între 3 şi 10 lei; un penar 3 - 4 lei, iar un caiet între 1 şi 18 lei. Cele mai modeste ghiozdane costă în jur de 25-30 de lei, în timp ce modelele sofisticate pot ajunge şi la 200 de lei.

În marile oraşe, unde criza a lovit mai puţin, cheltuielile şcolare împovărează bugetul părinţilor, dar cei mai mulţi reuşesc să cumpere pentru copiii lor tot ce e necesar. La sate, situaţia e mult mai complicată.

Rechizitele sunt spaima familiilor cu mulţi copii

Campania Globală pentru Educaţie a ONU, coordonată la nivel naţional de organizaţia Salvaţi Copiii, a strâns laolaltă în acest an mai multe poveşti care arată modul în care e afectată educaţia de sărăcie. Una dintre aceste istorii se referă la o familie cu mulţi copii din Iaşi. 

Mama este Maria S., iar din familie fac parte 9 copii, dintre care 7 sunt elevi. Maria se confruntă la fiecare început de semestru cu o întrebare aproape fără răspuns: cum  va reuşi să obţină pentru copiii ei toate lucrurile necesare la şcoală? Pe lângă rechizite, haine, echipamente sportive, încălţaminte se adaugă şi alimentaţia zilnică a celor 11 membri ai familiei. Toate aceste cheltuieli vor fi suportate de către domnul S., singurul care aduce un ban în casă, pentru că Maria se ocupă de cel mai mic copil, în vârstă de un an.

Când îşi trimite cei şapte copii la şcoală, Maria numără cele şapte perechi de papuci sau de ghete scâlciate de la intrare şi verifică o dată în plus pungile de plastic în care se găseşte câte un caiet şi un creion. Doar cel mai mic şcolar, care merge în clasa I se poate lăuda cu un ghiozdan. Pentru Maria, „învăţământul de stat gratuit" rămâne doar o poveste. 

Pentru ce se cere fondul clasei

Dana Hornea (41 de ani), mama unei fetiţe de clasa a VII-a de la Liceul „Gheroghe Şincai", din Cluj-Napoca: „Ne cer câte 5-15 lei pentru fondul clasei atunci când vor să cumpere: hârtie, burete, cretă. Dar se cere doar atunci când au nevoie". (CARMEN CONSTANTIN)

Le este frică de matematică

Elevii de clasa a VIII-a încep de astăzi primul examen serios din viaţa lorPeste 200.000 de elevi de clasa a VIII-a încep, astăzi, testele naţionale în formulă nouă, cu subiecte de tip internaţional. Pentru că anul acesta este prima dată când dau teste de tip internaţional, şcolarii speră să primească subiecte ușoare la matematică.

Testele naţionale încep astăzi cu proba la limba română. Examenul este foarte important pentru că va conta în proporţie de 25% la admiterea în liceu. Restul notei va fi formată din 50% media generală a claselor de gimnaziu şi 25% din nota obţinută la testările naţionale din clasa a VII-a. 

Andreea Băran, de la Şcoala Nr. 29 din Craiova, spune că îşi face mici probleme în privinţa exerciţiilor de la matematică. „Probabil o să iau 9 la mate, dar depinde foarte mult de subiecte. Dacă vor fi prea grele, cine ştie? Am învăţat şi am încredere că voi fi notată pe merit. Nimeni nu mă cunoaşte, nu are de ce să mi se scadă sau să mi se dea vreun punct", a spus Andreea. Eleva vrea neapărat note foarte mari pentru că îşi doreşte să ajungă la unul dintre colegiile bine cotate în oraş. O altă elevă, Alina Cioacă, de la Liceul Teoretic „Henri Coandă" din Craiova, se teme tot de matematică, unde are note mai proaste: 7 şi 8. „Eu m‑am pregătit. Profesorii chiar au făcut ore suplimentare cu noi şi s-a simţit", a spus Alina. Elevii din Timişoara se tem cel mai mult ca subiectele să nu mai conţină greşeli, ca anul trecut.

„Cea mai grea materie mi se pare matematica. Nu am meditaţii, dar cred că o să mă descurc. Mie mi-au plăcut mult mai mult tezele naţionale, cum s-au dat anul trecut, şi chiar mă pregătisem. E foarte dificil, însă, deoarece noi săptămâna dinaintea testelor avem tezele de la clasă. Sper ca cei care fac subiectele să nu fie împotriva noastră", a spus Patricia Guragata, elevă în clasa a VIII-a la Liceul „Nikolaus Lenau" din Timişoara.

Şi Ştefan Buzărnescu, elev la acelaşi liceu, a repetat materia pentru testele naţionale, însă mai are unele îndoieli în ceea ce priveşte proba de română. „Din ultima vacanţă am repetat material, am luat meditaţii, dar la limba română materia este foarte vastă", a precizat Ştefan. 

Pregătiţi, dar cu emoţii

Unii dintre elevii din Braşov s-au pregătit din timp, însă tot mai cred că matematica va fi mai grea. „Am învăţat pe tot parcursul anului pentru aceste teste. Mi-am cumpărat culegeri şi în fiecare zi, pe lângă temele propriu-zise fac, timp de două ore, exerciţii din ele. În plus, am fost la olimpiade şi concursuri pe şcoală şi nu sunt atât de emoţionat", a declarat Laurenţiu Humă, elev în clasa a VIII-a,la Colegiul Naţional „Dr. Ioan Meşotă" Braşov. Examenul la matematică va avea loc pe 12 mai. Elevii vor primi subiecte care vor avea un nivel mediu de dificultate pe care trebuie să le rezolve în două ore. Cei care nu vor trece în această sesiune vor mai putea să repete examenul în perioada 25 mai-2 iunie. Text realizat cu ajutorul Secţiei Corespondenţi.
(LAURA PUMNEA, ANDREEA OFIŢERU)

Au trecut la pas de „proba messenger“ la Bacalaureat

Elevii de la Liceul „Jean Monnet“ din București au avut de demonstrat că ştiu să folosească internetul timp de un sfert de orăPentru că au primit subiecte uşoare, elevilor de clasa a XII-a nu le-a fost greu în faţa calculatorului. Rezultatele parţiale ale probei de informatică de la Bacalaureat arată că mai mult de 30% din elevii evaluaţi au obţinut certificat de utilizator experimentat.

După primele patru zile de concurs, statisticile de la Centrul Naţional de Evaluare arată că aproape 39% dintre liceenii de clasa a XII-a sunt foarte buni în privinţa calculatoarelor, iar aproape 34% dintre aceştia sunt utilizatori avansaţi. Doar 6.780 dintre elevii care s-au prezentat săptămânile trecute la examen sunt utilizatori începători. 

Lucruri de bun-simţ

Specialiştii explică rezultatele excelente ale elevilor prin faptul că subiectele primite au fost la nivel mediu. „Pentru un liceu cu profil informatic, problemele primite la examen erau foarte uşore. Dar şi pentru celelalte şcoli, lucrurile cerute erau de bun simţ. După părerea mea, toţi liceenii trebuiau să le ştie. Noi, la Liceul „Tudor Vianu" am avut doar trei candidaţi care au luat calificativul „avansat, restul sunt utilizatori experimentaţi", a declarat Silvia Moraru, director la Liceul „Tudor Vianu" din Capitală. 

La rândul lor, elevii care au susţinut această probă spun că se aşteptau la subiecte ceva mai dificile. Examenul a durat 90 de minute, timp în care elevilor li s-a cerut să demonstreze că ştiu să folosească  o aplicaţie prin care accesau informaţii, precum Internet Explorer sau Mozilla Firefox.

O singură problemă a fost mai grea

Liceeni au mai avut de realizat şi setările pentru ca pagina de internet accesată să rămână în memoria calculatorului timp de o săptămână. Pentru Florian Pasăre, elev în clasa a XII-a la Colegiul Economic „Virgil Madgearu" prima parte a examenului a fost simplă. „Accesul la internet a fost uşor, serverul s-a blocat doar puţin la început, dar a apoi a mers bine. Per ansamblu, totul a fost uşor. M-am gândit mai mult la cerinţa cum să folosesc PowerPoint-ul, pentru că ni se cerea să încadrăm un titlul într-un chenar", a spus Florin. Alţii spun că a fost suficient să arate că ştiu să vorbească pe messenger.

S-au pregătit puţin timp

Colegul lui, Mădălin Băjenaru, spune că s-a pregătit o săptămână pentru examen, pentru că de fapt ştia ce se cere. „Nu cred că ne va ajuta în vreun fel după ce terminăm. Nici nu primim note, aşa că, eu cred că vom avea o diplomă în plus, o hârtie de care nu se va interesa nimeni", spune Mădălin. 

Ce probe urmează la Bacalaureat

· 31 mai - 4 iunie 2010 - Proba orală de limba modernă

· 28 iunie 2010 - Proba scrisă de limba şi literatura română

· 29 iunie 2010 - Proba scrisă de limba şi literatura maternă

· 30 iunie 2010 - Proba obligatorie a profilului de studiu (matematică, istorie, geografie)

· 2 iulie 2010 - Proba scrisă, la alegere, a profilului

· 8 iulie 2010 - Afişarea rezultatelor

· 5-7 iulie 2010 - Depunerea contestaţiilor

· 8 iulie 2010 - Afişarea rezultatelor finale
(ANDREEA OFIȚERU)

Sfatul expertului:Manualele au imagini neclare

Problemele cărţilor din școală sunt aceleaşi, atât la gimnaziu cât şi la liceu. Copiii au dreptate să-şi dorească manuale moderne.

În alte ţări cu învăţământ performant, autorii programelor şi manualelor şcolare respectă principiile psihopedagogice ale învăţării, deja cunoscute şi recomandă noi metode atractive, de predare prin joc, atunci când elaborează manualele de şcoală. La noi, programele prea încărcate şi cărţile pline de informaţii inutile nu pregătesc elevii pentru viaţă şi nu-i motivează. Lecţiile din cărţile pentru şcoală sunt prezentate într-o ordine nefirească, într-un mod nesugestiv, neatractiv, cu imagini neclare, necorelate între ele, care implică timp şi efort prea mare din partea elevilor pentru a le procesa şi asimila, majoritatea copiilor fiind ajutaţi contra cost de meditatori. La noi, metoda de studiu se bazează pe însuşirea mecanică a noţiunilor. (REDACȚIA)
Alcoolul te lasă corijent la purtare

Liceenii obişnuiesc să bea alcool la petrecerile din weekendAdolescenţii scapă de inhibiţii după ce consumă alcool. Asociată cu școala, băutura aduce un dezastru în catalog. Un pahar de vin are efecte benefice asupra organismului, spun medicii. Regula nu se aplică însă şi adolescenţilor, cărora le e interzis alcoolul.

Alcoolul e posibila cauză pentru celebritatea nedorită de care au parte de câteva zile mai multe eleve din Fălticeni. Potrivit colegilor, după ce ar fi consumat alcool, ele au oferit un număr de striptis profesionist. Ancuţa şi Jojo, elevele în cauză, au 18 ani şi sunt în clasa a XII-a la Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu" din Fălticeni.

Înfierbântate de aburii alcoolului, ele au renunţat la inhibiţii şi în acelaşi timp la haine în aşteptarea profesorului. Isprava lor a fost filmată de un colegă chiar la cererea celor două dansatoare. Fetele au vrut să fie admirate de cât mai mulţi colegi şi după dansul pe catedră au ieşit la geam la bustul gol, fluturându-şi sutienele în semn de salut pentru băieţii de pe terenul de sport. Cele două eleve dansatoare, cameramanul de ocazie şi alte două colege s-au ales cu nota 3 la purtare şi o amendă de 500 de lei de la Poliţie. 

Doina Monoranu, directorul adjunct al liceului, spune că în condiţiile în care cele cinci eleve nu absentează, au nota 10 la purtare pe primul semestru, nu vor mai avea abateri şi vor obţine rezultate bune la învăţătură vor putea promova clasa.

Consum crescut

Poate părea un truism, dar merită repetat. Alcoolul poate avea consecinţe benefice asupra organismului, dar şi efecte negative. Chiar dacă un pahar de vin ajută circulaţia sangvină, doctorii avertizează că acest principiu nu se aplică şi tinerilor. Mai mult, adolescenţii se încadrează în categoria persoanelor care nu au voie să bea alcool. În acelaşi timp, consumul în rândul tinerilor a crescut în ultima perioadă. Potrivit unui studiu realizat de Uniunea Europeană 29% dintre tinerii români consumă alcool în cantităţi mari săptămânal. Tinerii din România se întrec la băutură cu cei din Irlanda, Germania, Austria şi Marea Britanie. Aceste ţări înregistrează şi ele un consum de alcool peste media europeană. (A mai colaborat Iulia Tomuţ). 

Interzis la alcool în şcoli

Potrivit regulamentului publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei, elevilor le este interzis să deţină şi să consume alcool în şcoli. Elevii pot primi pedepse ca observaţia individuală, mustrarea, retragerea bursei, mutarea disciplinară la altă clasă sau la altă şcoală, scăderea notei la purtare sau exmatricularea. (CĂTĂLINA TOMA)

Sfatul psihologului:Băutura îi poate face iritabili și agresivi

A fi alcoolic înseamnă să fii dependent de alcool, să consumi alcool într-o cantitate pe care nu o poţi controla, o perioadă de timp necontrolată, indiferent de consecinţele asociate acestui consum.

Consecinţe care pot fi pe planul confortului personal, consecinţe asupra sănătăţii fizice şi psihice, a relaţiilor proaste cu familia, a relaţiilor conflictuale etc. Consumul de alcool la tineri este mai mult un consum abuziv. Cu alte cuvinte, adolescenţii beau rareori, dar în cantităţi foarte mari.

Adolescenţii consumă alcool în weekend, la petreceri, şi beau în general pentru că este la modă în grupul de prieteni sau pentru că alcoolul are un efect dezinhibant. Alte cauze sunt frustrările şi conflictele emoţionale. Tinerii prezintă o predispoziţie la a avea mai multă energie şi atunci există riscul de a deveni iritabili şi agresivi după ce consumă alcool. În special în comunităţile rurale, există preconcepţia că un pic de alcool nu strică. Contactul unui tânăr cu băutura depinde foarte mult de convingerile culturale pe care le are.

Tinerii care au probleme cu consumul de alcool ar trebui să păstreze o legătură bună cu familia şi să apeleze la sprijinul ei. De asemenea, în şcoli există cabinete de consiliere psihologică, la care tinerii pot apela. Prevenţia este mult mai importantă la vârsta adolescenţilor. Problemele cu alcoolul se tratează prin consiliere, terapie de familie sau prin servicii de întrajutorare, de exemplu Asociaţia Alcoolicilor Anonimi sau grupul Alanon. (REDACȚIA)

Pedeapsă pentru fumat: afară la măturat!

Directorii școlilor au libertatea să stabilească amenzile pe carele aplică elevilor ce nu respectă regulamentul de ordine interioară. Dacă vii cu rolele la școală, riști să ţi se scadă nota la purtare, în timp ce fumatul în toaletă se iartă după o oră cu mătura în mână.  

La Şcoala Nr. 45 „Titu Maiorescu" din Bucureşti, împotriva elevilor care introduc în incinta şcolii patine cu rotile şi skateboard-uri „se vor adopta măsuri educative severe", respectiv scăderea notei la purtare sau muncă în folosul comunităţii.

La Şcoala Nr. 29 din Galaţi, elevii care intră în clasă după începerea orei sunt consideraţi absenţi, fiind obligaţi totuşi să rămână în clasă. Colegiul „Nicolae Titulescu"" din Slatina are un sistem de amenzi clar şi orice fapta  are un preţ al ei. Fumatul în şcoală sau „în limita a 200 m de perimetrul şcolii" se sancţionează cu 25 de lei.

Sancţiuni pe bani

Introducerea de alcool în şcoală se pedepseşte cu o amendă de 50 de lei; încă pe atât plătesc elevii care consumă bătura în unitate. Elevii care perturbă procesul de învăţământ trebuie să scoată din buzunar 15 lei, iar cei care îşi „terorizează" colegii sunt amendaţi cu 200 Ron.

Aceleaşi greşeli,pedepse diferite 

Ministerul Educaţiei a întocmit un regulament general, însă a şi lăsat şcolilor libertatea de a-şi face propriile reguli de conduită. Aşa cum am arătat în Suplimentul „Şcoala şi Educaţie", în serialul despre regulamentele şcolare, unii direcotri au impus reguli aberante şi pedepse mult prea severe. Nici textul întocmit de Ministerul Educaţiei nu a fost scutit de la includerea unei reguli ciudate. Astfel, elevii sunt pedepsiţi pe nedrept dacă, în cazul unor daune, nu se găseşte vinovatul. Această regulă a fost preluată de toate şcolile. 

În alte privinţe, normele diferă de la o instituţie la alta. Dacă la Şcoala Nr.45 din Bucureşti, elevii riscă să se trezească cu nota scăzută la purtare pentru ca au venit pe role la şcoală, la Şcoala Poeni şi la Liceul „Dimitrie Bolintineanu" din Bucureşti elevii au interdicţie la mersul pe bicicletă. În alte regulamente nici nu se pomenesc aceste interdicţii.  Unele instituţii au introdus amenzile ca pedeapsă, fiecare faptă putând fi „răscumpărată" cu o sumă de bani. Amenzile în şcoli se dau mai ales pentru fumat şi sunt cuprinse între 25 şi 100 de lei. Pentru alte fapte, precum introducerea de alcool în şcoală, perturbarea liniştii sau a procesului de învăţământ, elevii pot plăti chiar şi 200-300 de lei. 

La Colegiul „Samuel von Brukenthal" din Sibiu elevii sunt amendaţi şi dacă uită lumina aprinsă. Tot la colegiul Brukenthal, elevii riscă amenzi de 30 de lei dacă în „sălile de clasă neocupate vor fi găsite geamurile sau uşile deschise". 

Așa „da"

Iuliana, Cristina şi Silvana sunt eleve la Colegiul Tehnic „Alexe Marin" din Slatina. Fetele au fost eliminate trei zile pentru că au fumat în baie. Tinerele au fost puse să măture în curtea şcolii, să muncească în bibliotecă sau facă diverse treburi în atelierele şcolii. „Nu o să mai greşim ca să nu mai fim pedepsite niciodată", spune Iuliana.

Aşa „nu"

Un alt elev în vârstă de 14 ani din comuna Munteni-Buzău a fost lovit de profesorul său, drept pedeapsă, pentru că făcea gălăgie. Tânărul a ajuns la spital cu traumatisme multiple la nivelul craniului şi al toracelui. Pe numele profesorului bătăuș, Valentin Vicu s-a întocmit dosar penal pentru lovire și alte violenţe. (CĂTĂLINA TOMA)

Start pentru Premiile în Educaţie

Tincuţa Baltag, directorul Fundaţiei „Dinu Patriciu“, anunţă lansarea Galei Premiilor în Educaţie Elevii, studenţii, profesorii şi cercetătorii pot participa la a doua ediţie a Galei Premiilor în Educaţie, lansată săptămâna trecută de Fundaţia „Dinu Patriciu“. Concursul va recompensa cele mai bune proiecte din sistem, cu premii în valoare totală de 250.000 de euro.

Ediţia din acest an are 11 secţiuni, cu două mai multe decât în 2009: „Elevul anului", „Profesorul preuniversitar al anului", „Studentul anului", „Cel mai bun proiect educaţional", „Profesorul universitar al anului", „Şcoala anului", „ONG-ul anului", „Cercetătorul anului", „Facultatea anului", „Bibliotecarul anului" şi „Educatorul/Învăţătorul anului". 

Două premii noi

„Cele două secţiuni noi de concurs sunt: Bibliotecarul anului şi Educatorul anului. Decizia de extindere a secţiunilor înseamnă şi creşterea valorii premiilor Galei, de la 200.000 de euro alocaţi anul trecut la 250.000 de euro", a spus Tincuţa Baltag, directorul general al Fundaţiei „Dinu Patriciu". Candidaţii care vor să participe la concurs pot accesa site-ul www.premiileineducatie.ro, unde îşi vor crea un cont pentru categoria la care să trimită documentele cerute. Proiectele vor fi evaluate de trei categorii de jurii: pentru sistemul preuniversitar, pentru universităţi şi cercetare şi pentru organizaţiile neguvernamentale. Criteriile în funcţie de care vor fi evaluate proiectele sunt: relevanţa, eficienţa, coerenţa, performanţele individuale şi participarea la activităţile de voluntariat.

Succesul se repetă

Premianţii de anul trecut au avut rezultate excelente şi anul acesta. De exemplu, Anca Hataga, câştigătoarea categoriei „Elevul anului" şi în prezent elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" din Iaşi, a fost admisă la două universităţi britanice. După ce va termina bacalaureatul, Anca va pleca în Marea Britanie, unde va urma specializarea Managementul Informaţiei pentru Afaceri. 

O altă câştigătoare de anul trecut, Raluca van Staden, cercetătoare la Institutul Naţional de Cercetare Electrochimică din Capitală, a fost medaliată recent cu aur la Salonul de Inventică de la Geneva (Elveţia). Cercetătoarea din România a inventat un aparat cu ajutorul căruia se poate detecta cancerul în câteva minute, prin analiza unei picături de sânge. Facultatea de Matematică şi Informatică a Universităţii „Ovidius" din Constanţa a înfiinţat o „Şcoală altfel- matematică mai bună pentru copiii noştri", unde sunt selectaţi cei mai buni studenţi. (REDACȚIA)
Drepturile copilului în fotografia de premiu

"Ioana Velescu este printre câştigătorii concursului foto organizat de Sony. Fotografia Ioanei,o elevă de  17 ani din Călărași, devine un simbol mondial pentru siguranţa copiilor.

O fetiţă de la ţară, îmbrăcată într-un trening roşu, pe prispa casei sărăcăcioase a părinţilor ei, totul văzut printre spiţele de la poartă. Imaginea simplă, atât de obişnuită pentru mulţi dintre români, i-a convins pe membri juriului unui concurs internaţonal că autoarea fotografiei merită să fie premiată. Ioana Velescu are 17 ani şi învaţă în clasa a XI-a la liceul Neagoe Basarab din Olteniţa.

Povestea fotografiei

„Era copilul vecinilor şi mi-a plăcut cum stătea pe prispa din faţa casei", îşi aminteşte Ioana. Şi-a intitulat fotografia „Behind Danger" („În afara oricărui pericol"), iar mesajul care a însoţit imaginea pleda pentru sentimentul de securitate în care ar trebui să crească fiecare copil.

„Acasă este locul unde ar trebui să te simţi iubit şi în siguranţă. Copiii ar trebui să se simtă protejaţi la ei acasă". Eleva obişnuieşte să meargă la un curs foto de la Clubul Elevilor din Olteniţa. Profesoara sa, Victoriţa Colonel i-a atras atenţia asupra concursului „Sony World Photography Awards". 

„Am tot aşteptat un răspuns. Într-una din zile am primit un telefon de la o doamnă care vorbea în engleză. Eram la cursuri, aşa că i-am dat adresa mea de e-mail. Când am citit acasă, nu îmi venea să cred că am câştigat", spune Ioana. 

Face un curs de fotografie la toamnă

A aşteptat ca organizatorii să afişeze pe site câştigătorii, dar una dintre colege căreia i se destăinuise, a dat-o de gol. Vestea reuşitei sale s-a dus rapid, iar felicitările au început să vină din toate părţile. „Fotografia nu mi se păruse extraordinară şi nu îmi venea să cred că am câştigat", a mai spus Ioana Velescu. La premierea de la Cannes nu am putut ajunge din cauza norului vulcanic. Îşi doreşte să ajungă măcar la a doua parte a premierii, în toamnă, când ar trebui să meargă la un curs de fotografie în Etiopia.  

Ambiţie

Ioana Velescu speră să urmeze şi la facultate cursuri de fotografie, dar ar fi tentată şi de Arhitectură. Ea poartă peste tot și aparatul foto.

Ioana e unicul câștigător din România

Ioana Velescu este unul dintre cei şase câştigători ai grupei de vârstă 15 - 18 ani ai competiţiei organizate anual de UNICEF şi Organizaţia Mondială pentru Fotografie. Ceilalti cinci tineri premiaţi sunt: Rachita Castelino (15 ani) din Noua Zeelandă, Chyi-Dean Shu (16 ani) din SUA, Imane Tirich (18 ani) din Maroc, Mariya Maximenko (16 ani) din Israel şi Guiliane Bertaglia Correia (15 ani) din Brazilia. (EMILIA SAVA)

Locul premiantului:Învaţă la toate materiile

Theodor Mezat Theodor Mezat (foto) are 10 ani şi este elev în clasa a IV-a la Colegiul Naţional „Ferdinand I“ din Bacău. În catalog are numai calificativul „foarte bine“ şi a luat premiul I în fiecare an.

Pentru că nu s-a hotărât care materie îi place mai mult, Theodor se pregăteşte la toate. „Consider că toate materiile sunt importante şi învăţ la toate", spune micul premiant. Theodor nu se mulţumeşte să înveţe doar pentru şcoală şi să-şi facă temele. El participă la toate concursurile desfăşurate la nivel de şcoală şi de judeţ. „Îmi place să merg la olimpiade pentru că îmi dezvolt inteligenţa şi pentru amuzament. Cunosc oameni noi şi îmi fac prieteni", spune Theodor.

Ultima olimpiadă la care a participat a fost etapa judeţeană la „Secretele numerelor", unde a obţinut punctaj maxim. Chiar dacă dedică multe ore studiului, elevul are grijă să facă şi sport. Theodor merge de două ori pe săptămână la baschet, iar sâmbăta joacă tenis de masă. (GETA PANAITE)
Campionul din curtea şcolii:Fotbalist profesionist de la 12 ani 

Eduard CostanEduard Costan este cel mai bun sportiv al Şcolii Nr. 1 din Suceava. El este „sufletul“ echipei de fotbal şi cel care îşi motivează colegii să  dea importanţa cuvenită sportului.  

Elevul din clasa a VII-a a jucat în echipa de juniori C, intitulată „Cetatea", încă de la vârsta de 12 ani. „Deşi eram mai mic în comparaţie cu ceilalţi, antrenorii mi-au dat voie să joc cu cei mari, un lucru inedit", a adăugat băiatul. Trecea cu mingea printre colegii săi fără să aibă emoţii că ar putea să îl deposedeze cineva. Talentul său era evident chiar şi pentru profesori şi antrenori. A participat la nenumărate campionate la juniori şi a reuşit împreună cu echipa să  câştige locuri fruntaşe în clasamentele competiţiilor. Eduard joacă fotbal din clasa a VI-a şi în echipa şcolii, deşi acolo sunt doar copii din clasele terminale. Ba mai mult, a fost ales căpitanul echipei. Munceşte mult şi depune efort fizic considerabil la numeroasele antrenamente, dar este mulţumit şi îşi doreşte o carieră în fotbal. „Îmi doresc să joc în echipa mea de suflet, Dinamo Bucureşti", a recunoscut Eduard Costan. Cel mai important proiect în care este implicat acum fotbalistul este următoarea competiţie sportivă din cadrul şcolii. Asta pentru că Eduard se ocupă în totalitate de condiţia fizică a sportivilor din echipă şi de starea lor de spirit.  (IULIA TOMUȚ)

Ce nu-mi place la liceul meu:„Unii profesori sunt ceauşişti!“

Majoritatea elevilor de la Grupul Şcolar Industrial Construcţii de Maşini (ICM) Nr 2 Craiova vorbesc despre un sistem de învăţământ comunist.

„Unii profesori sunt ceauşişti, nu permit să întârziem la oră nici măcar un minut. Când facem asta, ne trec absenţi, deşi stăm la lecţie. Spre exemplu, domnul diriginte, care predă mecanică, dacă avem absenţe şi nu le putem motiva cu scutiri, ne cere să-i aducem de acasă ulei de motoare sau bandă adezivă. Nu ştiu ce-o face cu ele, cred că i-or trebui pe acasă", ne-a spus Eugen Cojocaru (18 ani), din clasa a XI-a a ICM. 

Acesta susţine că mulţi dintre colegii săi, care au fost transferaţi de la alte unităţi şcolare, sunt discriminaţi. „Suntem câteva persoane care am venit de la Şcoala Nr 10. Dacă se întâmplă ceva rău în clasă, se crede că din vina noastră, că noi suntem oile negre, doar pentru că ne-am mutat de curând aici. Când colo, noi ne vedem tot timpul de treaba noastră şi învăţăm, ca tot omul", mai spune băiatul. 

Colegul său, Florin Stănculescu (18 ani), din Rojişte, spune că notele nu se iau pe merit şi că trebuie să înveţe pe rupte, pentru note mediocre. „Noi ne străduim să luăm 9, 10 şi nu ni se dă atât, la mecanică, unde îl avem ca profesor pe domnul diriginte, Gheorghe Socoteală, ci ne alegem cu 5 sau 6. Domnu' diriginte zice că ne dă nota asta pentru că am lipsit în cutare zi", adaugă Florin. (GABRIELA POPESCU)
Criză de consilieri de carieră în școli

Absolvenţii germani sunt necalificaţi şi nu ştiu să relaţioneze la muncă România nu este singura ţară care se confruntă cu problema subcalificării absolvenţilor şi care nu reușește să-i pregătească pe tineri să facă faţă primului lor job. Ministrul Educaţiei din Germania, Annette Schavan, a prezentat un program de consiliere vocaţională a elevilor, în valoare de 755 de milioane de euro.

Aceeaşi problemă o au şi sistemele de învăţământ din Franţa şi Marea Britanie, unde autorităţile sunt îngrijorate că tinerii sunt tot mai nepregătiţi pentru a obţine şi, apoi, pentru a face faţă unui job. Aşa s-a ajuns să se discute despre o reformare a învăţământului preuniversitar, astfel încât anii de liceu să fie centraţi pe dezvoltarea abilităţilor necesare unei viitoare meserii şi să ţină cont de evoluţia pieţei forţei de muncă.

Patronii din întreaga Europă acuză sistemul de educaţie pentru calitatea profesională dezastruoasă a tinerilor absolvenţi. De aici şi importanţa internshipurilor, care au ajuns singura soluţie pentru ca un angajator să-şi dea seama dacă un tânăr are şansa de a deveni un viitor salariat.

3.000 de consilieri

Problema este deosebit de alarmantă, în contextul în care Europa se confruntă cu o accentuată îmbătrânire a populaţiei, iar o slabă calitate a forţei de muncă tinere ar putea transforma criza demografică într-o criză socială. 

În Germania, guvernanţii au decis investirea a 755 de milioane de euro pentru ca toţi elevii să aibă acces la îndrumare vocaţională, începând cu clasa a şaptea şi până la terminarea şcolii. Printre altele, elevii vor fi puşi în legătură cu firme de consiliere profesională, care să identifice şi să dezvolte abilităţile adolescenţilor, apoi să le explice opţiunile pe care le au după încheierea studiilor. În total, vor fi folosiţi peste 3.000 de astfel de consilieri, din care două treimi vor fi angajaţi cu normă întreagă, iar restul vor fi voluntari.  

Cursuri de bune maniere

Pregătirea adolescenţilor pentru un job începe chiar cu eticheta la locul de muncă. În cadrul unor cursuri speciale, înainte de a li se explica ce înseamnă relaţiile profesionale, ei învaţă că trebuie să-şi salute colegii, să spună „Bună dimineaţa" şi „La revedere", să nu mestece gumă atunci când poartă un dialog şi să vorbească articulat. 

Şocul primei angajări

Comportamentul acestor tineri, imaturi pentru un job la terminarea studiilor, este explicat prin contrastul dintre mediul şcolar şi cel profesional. Pentru ei este greu să facă trecerea de la un mediu foarte permisiv la un mediu concurenţial şi guvernat de reguli stricte. 

Consiliere profesională

În România, s-au introdus abia de curând cursuri de consiliere profesională, în licee, dar ele sunt insuficiente şi nu acoperă decât nevoile din marile oraşe. În lipsa unui specialist, adolescenţii n-au nicio şansă de a înţelege pe ce abilităţi personale se pot baza în viitoarea lor carieră şi nici ce-i aşteaptă după absolvire. (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

Profesorii din Fundata nu au mai fost plătiți de două luni 

Primăria a primit 180.000 de lei la capitolul învăţământ şi a cheltuit deja banii în primele două luni şi singura variantă ar fi comasarea. 

Profesorii şi educatorii din comuna braşoveană Fundata fac de două luni muncă voluntară. Pentru că la cele două şcoli locale sunt înmatriculaţi prea puţini copii, primăria a primit bani cât să ajungă pentru plata salariilor în primele două luni ale anului. În aceste condiţii, dascălii sunt disperaţi şi ameninţă că vor ieşi în stradă. "Am şi taxă la facultatea de plătit. Ultima taxă. În plus mai sunt şi cheltuielile familiei. Avem trei băieţi mari. Am rate la CAR Învăţământ. Soţia e înscrisă la Universitatea Transilvania Braşov şi trebuie să plătească a doua rată. Avem colegi Bratu, Scurtu care au rate de plătit la bancă", a spus unul dintre profesori.

Autorităţile locale încearcă să găsească banii necesari. Primăria a primit 180.000 de lei la capitolul învăţământ şi a cheltuit deja banii în primele două luni şi singura variantă ar fi comasarea. "Am convenit la găsirea unei soluţii prin subvenţionarea acestor cheltuieli prin bugetul de intervenţii al ministerului Învăţământului" a spus primar Fundata, Florin Pâtea. "Sper ca în vară cele două unităţi şcolare Şirnea şi Fundata să devină o singură unitate. În condiţiile în care ai o medie de 3,7 elevi per angajat", a explicat inspectorul şef al ISJ Braşov, Dorel Agache. În comuna Fundata sunt peste 60 de elevi şi de preşcolari şi 20 de profesori şi educatori. Ei activează în două şcoli din sate diferite ale comunei.(DANIELA CATRINA)
Elevii români au obţinut şase medalii la Olimpiada Internaţională de Chimie „D. Mendeleev”

Lotul olimpic de chimie a obţinut o medalie de argint şi cinci de bronz la a 44-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie „D. Mendeleev”, desfăşurată în perioada 27 aprilie - 3 mai 2010, la Baku (Azerbaidjan). Medalia de argint a fost obţinută de Nicolae Crainic, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional din Iaşi. Medaliile de bronz au fost adjudecate de Ioana Zamfir (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" din Iaşi), Claudia Mihaela Pop (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Silvania" din Zalău), Dan Mihai Mercea (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Emanuil Gojdu" din Oradea), Octav Căldăraru şi Petre Buciu, ambii elevi în clasa a XII-a la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu" din Bucureşti. Competiţia din acest an a reunit peste 90 de elevi din 14 ţări. Concursul a constat în trei probe a câte 5 ore, două probe teoretice şi o probă practică. (REDACȚIA)

Programul mere pentru elevi se adresează mai mult importatorilor decât producătorilor

Programul european "Fructe pentru elevi" stârneşte discuţii aprinse în rândul producătorilor români, pentru că merele lor sunt excluse din acest program. Asta pentru că fructele pe care le vor consuma elevii trebuie să fie perfecte, motiv pentru care selecţia merelor va fi extrem de dură.

Mai exact, merele trebuie să aibă în jur de 300 de grame bucata şi să nu aibă nici o pată. "De asemenea, merele trebuie să fie întregi, sănătoase, spălate, curate, fără materii vizibile, fără urme de atacuri de boli şi dăunători, fără umiditate externă în exces, fără miros sau gust străin, să reziste la transport şi manipulare", se arată în ordinul Ministerului Agriculturii. "Totuşi, sunt nişte reguli de minimă condescendenţă ca să spun aşa. Dacă aş fi un elev şi m-aţi pune să aleg, normal că l-aş alege mărul perfect şi acesta trebuie dat în şcoli", a declarat Adrian Rădulescu, secretar de stat în Ministerul Agriculturii. Peste 1,7 milioane de elevi vor primi mere la şcoală, timp de 100 de zile pe an, mărul perfect. 

Fructul trebuie să aibă în jur de 250-300 de grame şi să nu coste mai mult de 30 de bani. Numai că producătorii particulari nici nu vor să vadă merele frumoase licitate pentru elevi."Eu aş prefera să vând un măr pătat decât să-l stropesc cu multe chimicale, care să dăuneze în special la bebeluşi, la copii", spune Constantin Ţipelea, membru al Asociaţiei Pomicultorilor. "Dacă s-ar da mere de import, ar face cea mai mare prostie când noi avem mere bune, ecologice, sănătoase. Copiii noştri ar trebui protejaţi, să mănânce mere româneşti", este de părere şi Tică Pietrăreanu, producător. 
Merele pentru elevii români vor fi cumpărate cu bani de la Uniunea Europeană şi fonduri de la bugetul statului. Ţara noastră se plasează pe locul al treilea în grupul ţărilor care vor beneficia cel mai mult de pe urma programului Comisiei Europene “Fructe pentru şcoli”, beneficiind de 9,6 milioane euro pentru anul şcolar 2010-2011. Ţările care vor beneficia de cele mai mari fonduri sunt Italia - 21 milioane euro şi Germania - 10 milioane euro. (DAN ZAVALEANU)
CURENTUL

Zi „fierbinte“ pentru elevii claselor a VIII-a      

Un număr de 206.117 elevi de clasa a VIII-a sunt aşteptaţi, astăzi, în 5.955 de unităţi şcolare să susţină prima probă din cadrul evaluării naţionale - proba scrisă la limba şi literatura romånă. Sălile în care se susţine examenul vor fi, în prealabil, adaptate astfel încåt elevii să fie aşezaţi cåte unul în bancă, în ordine alfabetică. Frauda sau tentativa de fraudă atrag după sine eliminarea din sală şi acordarea notei 1 la lucrarea respectivă. 

Proba de limba şi literatura romånă va fi urmată, joi, 6 mai, de proba scrisă la limba şi literatura maternă, iar în data de 12 mai, de proba scrisă la matematică. (REDACȚIA)
Elevă de liceu lovită în cap de bodyguardul instituţiei      

Violenţele din şcolile din România, mai ales cele care se petrec între elevi, nu mai sunt o surpriză pentru nimeni, însă există cazuri în care bodyguardul instituţiei de învăţământ agresează elevii pe care ar trebui să-i protejeze. Un astfel de eveniment s-a întâmplat la Colegiul Naţional „Aurel Vlaicu“ din Bucureşti, când o elevă de 17 ani a fost agresată de către bodyguard. Mai exact, elevii clasei a X-a de la profilul uman al Colegiului Naţional „Aurel Vlaicu“ au fost învoiţi de la ora antreprenorială, astfel că se duceau spre casă, după cum ne-a declarat mama fetei lovite. La ieşirea din incinta instituţiei, au fost opriţi de către bodyguard, care s-a opus plecării lor, potrivit sursei citate. Majoritatea elevilor au reuşit să se strecoare, în urmă rămânând eleva de 17 ani şi o altă colegă. În momentul în care au trecut pe lângă el, fata a fost lovită în cap cu bastonul pe care acesta îl avea în dotare, susţin martorii incidentului. Eleva a fost ulterior consultată de mai mulţi medici, care deocamdată nu au putut spune exact dacă în urma incidentului vor exista urmări grave, acesteia administrându-i-se doar calmante. 

Directorul firmei de pază, Marius Gheorghe, a declarat pentru ziarul „Curentul“ că angajatul său neagă faptul că ar fi lovit-o pe fată. Cu toate acestea, Gheorghe a explicat că bodyguardului i se va desface contractul de muncă, deoarece pentru fapta sa nu există justificare. Pe de altă parte, directorul Colegiului Naţional „Aurel Vlaicu“, Ioan Ţoca, a declarat că în cadrul instituţiei s-a declanşat o anchetă internă pentru a stabili ce măsuri vor fi luate în acest caz, decizia urmând să fie făcută publică joi.  (ANA MARIA BUJOR)
GÂNDUL

Deputaţii au introdus în noua lege a educaţiei cupoanele de creşă, prima iniţiativă legislativă a parlamentarului Teo Trandafir

Deputaţii din Comisia de învăţământ au adoptat, marţi, un amendament la Legea Educaţiei, privind acordarea cupoanelor de creşă, propunere lansată de deputatul PDL Teo Trandafir în timpul campaniei electorale pentru Colegiul 19. 
Potrivit Mediafax, amendamentul aprobat de deputaţi prevede următoarele: "Statul sprijină educaţia timpurie, ca parte componentă a educaţiei pe tot parcursul vieţii, prin acordarea unor cupoane de creşă. Acestea vor fi acordate în scop educaţional, din bugetul de stat, prin Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale". Amendamentul a fost făcut la articolul 26 al Legii educaţiei, care stipulează că "educaţia antepreşcolară se organizează în creşe şi, după caz, în grădiniţe şi centre de zi". Amendamentul a fost votat de majoritatea deputaţilor din Comisia de învăţământ, înregistrându-se o singură abţinere şi niciun vot împotrivă. Adoptarea acestui amendament implică aprobarea de principiu a utilizării cupoanelor de creşă. Elementele de reglementare legală privitoare la obligaţiile angajatorilor, posibilităţile de solicitare a cuponului, valoarea minimă a acestuia urmează a fi dezbătute de deputaţi la capitolele următoare ale legii, referitoare la finanţare. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIȚIA DE TRANSILVANIA)

BIHOR. O directoare de grădiniţă va fi promovată la şefia Inspectoratului

Rocadă PDL-UDMR la Inspectoratul Şcolar

PDL a renunţat la unul dintre posturile de conducere în favoarea aliaţilor din UDMR. 

Inspectorul şcolar general adjunct din Bihor Francisc Tecsi (membru PDL Bihor) a fost destituit din funcţie. El va fi înlocuit de directoarea Grădiniţei Orsalya din Oradea, Magdolna Nagy (membră UDMR Bihor). Schimbarea din funcţie a intervenit ca urmare a aplicării protocolului semnat între PDL şi UDMR Bihor. Într-unul din punctele protocolului este prevăzută şi această schimbare. În momentul în care Francisc Tecsi a dat de vestea schimbării, acesta şi-a luat concediu medical. „Domnul Tecsi Francisc este din 28 aprilie în concediu medical. A sosit un ordin de ministru privind detaşarea inspectorului general adjunct Tecsi Francisc. Mâine (azi - n.r.) voi verifica dacă doamna Nagy are studii universitare de lungă durată", a spus inspectorul şcolar general Dorel Luca. Din punct de vedere legal, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) trebuie să aştepte întoarcerea lui Tecsi din concediul medical, înainte de a-l schimba oficial din funcţie.  (CRINA DOBOCAN)

ZIUA DE IAȘI
Doi elevi ieşeni, medaliaţi la Olimpiada Internaţională de Chimie

Liceenii ieşeni au reprezentat cu suscces ţara noastră la Olimpiada Internaţională de Chimie din Azerbaidjan. Ei au adjudecat o medalie de argint şi una de bronz. Lotul olimpic care a reprezentat ţara noastră la olimpiada internaţională “D. Mendeleev”  a câştigat, în total, o medalie de argint şi cinci de bronz. Elevii din Iaşi care au obţinut rezultate remarcabile sunt: •Nicolae Crainic, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional din Iaşi- medalia de argint-cel mai bun premiu din lot; •Ioana Zamfir, elevă în clasa a XI-a, Colegiul Naţional „Costache Negruzzi” din Iaşi- medalie bronz; Ceilalţi premianţi din ţara sunt din Zalău, Oradea şi Bucureşti. Competiţia din acest an a reunit peste 90 de elevi din 14 ţări. Concursul a constat în trei probe de 5 ore, două probe teoretice şi o probă practică. (DANIELA FARCAȘ)
Peste 8.000 de elevi ieşeni susţin proba naţională la limba română

Testarea scrisă la română durează două ore Evaluarea scrisă la limba şi literatura română pentru elevii de clasa a VIII-a începe la ora 12 şi durează două ore. Nota la acest examen contribuie la media de admitere la liceu.

Subiectele vor fi transmise către şcolile ieşene din 30 de centre de comunicare. Elevii din ultimul an de gimnaziu susţin, marţi 4 mai,  proba scrisă din cadrul evaluării naţionale la limba şi literatura română. Pe data de 12 mai este programată proba de examen la matematică. Notele obţinute la aceste probe contează la calcularea mediei de admitere la liceu. Media de admitere este o medie ponderată, în care media generală obţinută la tezele cu subiect unic din clasa a VII-a are o pondere de 25 %, media generală la evaluarea naţională din clasa a VIII-a are o pondere de 25 %, iar media generală de absolvire a claselor V-VIII are o pondere de 50%. Media de admitere se calculează adunând: nota de la tezele cu subiect unic susţinute în clasa a VII-a media de evaluare naţională susţinută în clasa a VIII-a plus de două ori media generală de absolvire a gimnaziului. Suma finală se împarte la patru pentru a obţine media de admitere la liceu. (DANIELA FARCAȘ)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele, la discuţii cu delegaţia FMI / Costin: Vor revizui prognoza. Au recunoscut că au fost optimişti în privinţa României

Jeffrey Franks, şeful delegaţiei FMI în ţara noastrăSindicatele discută astăzi cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI) despre iminentele disponibizări din sectorul bugetar şi despre reducerea veniturilor. 

Liderul Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin, a declarat după întâlnirea cu delegaţia FMI că statul a întreprins foarte puţine măsuri pe partea de creare de locuri de muncă, fiind "unul dintre principaluu generatori de blocaje din economie". Concluzia pe care a transmis-o liderul sindical delegaţiei FMI este că România risipeşte bani mulţi şi aiurea, referindu-se la fondurile alocate protecţiei sociale. "România cheltuieşte sume foarte mari de bani cu protecţia socială. Risipim bani mulţi şi aiurea Banii aştia trebuie să ajungă la pensionarii săraci, la copiii, la persoane care nu se mai pot integra în piaţa muncii", a declarat Costin. Acesta a precizat că a obţinut sprijinul reprezentanţilor FMI pentru crearea unui mecanism multidisciplinar pentru absorbţia fondurilor europene. 

Dumitru Costin a precizat că reprezentanţii FMI au decis să modifice prognoza privind evoluţia economică a României. "Au recunoscut că prognozele pe care le-au făcut au fost uşor optimiste", a declarat acesta după întâlnirea cu delegaţia Fondului. "România rămâne extrem de vulnerabilă, în ciuda faptului că avem în ce să investim banii, avem şi bani de investit, mă refer la fondurile europene", a adăugat liderul sindical. 

La discuţiile cu delegaţia FMI condusă de Jeffrey Franks vor fi prezenţi şi Bogdan Hossu şi Dumitru Costin, reprezentanţii celor mai mari confederaţii "Cartel Alfa", respectiv ai Blocului Naţional Sindical. Înainte de intrarea la negocieri, Bogdan Hossu a declarat că sindicatele nu pot accepta creşterea taxelor, existând posibilitatea unor mişcări de stradă de proporţia celor din Grecia în cazul în care Executivul va f constrâns să recurgă la modificarea taxei unice sau la alte taxe şi impozite. Una dintre măsurile solicitate de sindicate este o politică clară din partea Guvernului de combatere a evaziunii fiscale, inclusiv a celei de pe piaţa muncii, care să reducă evaziunea cu circa 4%.

Bogdan Hossu, preşedintele "Carte Alfa", a precizat legat de mult anunţatele disponibilizări, că sindicatele au acceptat deja îngheţarea salariilor, deci reducerea puterii de cumpărare, ca un sacrificiu, dar o presiune suplimentară este nejustificată. Hossu a precizat că intenţionează să discute cu delegaţia FMI pe tema condiţionalităţilor legate de legea de salarizare şi de modul de aplicare a acesteia, despre proiectul de lege a pensiilor şi situaţia pensionarilor.

Posibilitatea ca Executivul să mărească taxele şi impozitele a fost lansată luni de preşedintele PNL Crin Antonescu. Acesta a prezentat opiniei publice un document de lucru al Ministerului de Finanţe prin care se majora la 25 % impozitul lunar asupra veniturilor ce depăşesc 4000 de lei, se creştea impozitul pe profit la 25% şi se dublau taxele locale. Informaţiile au fost infirmate de Ministerul de Finanţe şi de Jeffrey Franks, reprezentantul FMI. (CRISTINA SBÎRN)

Hossu: Vrem o taxare diferenţiată, în special la TVA

Sindicaliştii le-au spus reprezentanţilor FMI, în cadrul întâlnirii de astăzi, că actualul sistem de taxare din România prejudiciază populaţia cu venituri mici, iar soluţia ar fi o taxare diferenţiată, în special la TVA, a declarat preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, după discuţia cu experţii Fondului. „I-am avertizat pe cei de la FMI că politica de taxe de astăzi nu este cea care corespunde şi că preferăm o taxă diferenţiată, în special la TVA", a spus Hossu, citat de Mediafax.

Liderul Cartel Alfa a precizat că actuala politică de taxare crează un prejudiciu şi o imposibilitate de consum mai ales pentru categoriile defavorizate, cu venituri foarte mici. „Este anormal să plătim acelaşi TVA la pâine şi la obiecte de lux", a spus Hossu.

În ceea ce priveşte legea pensiilor, Hossu a spus că există contradicţii între ceea ce a cerut FMI, respectiv transferarea pe pilonul doi a unei cote care creează dezechilibre pe pilonul unu.

O misiune a FMI se află la Bucureşti în perioada 27 aprilie - 7 mai pentru cea de-a patra revizuire a acordului stand-by încheiat între România şi instituţia financiară internaţională. În urma acestei revizuiri consiliul director al FMI va decide în a doua parte a lunii iunie dacă se va elibera cea de-a cincea tranşă din acord, în sumă de 850 milioane euro. România are un acord cu FMI pe doi ani, pentru 12,95 miliarde euro, pachetul total de finanţare externă, de la Fond, Uniunea Europeană, BM şi BERD, urmând să ajungă la 19,95 miliarde euro. România a atras deja împrumuturi de aproximativ 11,5 miliarde euro. (FLORENTINA CIOACĂ)

Sindicaliştii din administraţie suspendă greva programată pe 5 mai

Peste 50% din angajaţii din România fac zilnic ore suplimentare la serviciuSindicaliştii din administraţia publică nu vor mai fi mâine în grevă. După discuţii cu reprezentanţii Guvernului, sindicatele din adminitraţie au decis suspendarea grevei programate pentru miercuri, 5 mai. Reprezentanţii funcţionarilor din administraţia locală au declart că protestul se suspendă cel puţin până pe 21 mai. Dacă Executivul va aduce în discuţie în perioada următoare disponibilizări în acest sector protestul va fi reactivat. 
Liderul Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, Valer Suciu, a precizat că a fost suspendată greva "pe tema salarizării", dar în cazul în care vor apărea noi măsuri ce vor viza disponibilizări, aceasta va fi reluată. "Am cerut Guvernului să anuleze ordinele Ministerului Muncii Familiei şi Protecţiei Sociale şi Ministerului Finanţelor Publice din 10 ianuarie 2010, conform cărora veniturile din administraţia publică au scăzut cu 45 la sută. Dorim revenirea la veniturile angajaţilor pe care aceştia le aveau în luna decembrie 2009. Totodată, trebuie să ni se aducă o soluţie pozitivă la aplicarea hotărârilor judecătoreşti prin care membrii noştri de sindicat au câştigat anumite drepturi, să ni se asigure locurile de muncă şi dreptul la negocierea contractului colectiv de muncă", a declarat preşedintele FNSA, Valer Suciu, citat de Agerpres. (CRISTINA SBÎRN)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din administratie, protesteaza zilnic in fata Guvernului

Federatia Salariatilor din Administratia Publica Centrala si Locala din Romania “Columna” va picheta zilnic sediul Guvernului. La aceste actiuni vor participa sute de sindicalisti sositi din toate colturile tarii, angajati in cadrul primariilor, Directiilor Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului (DGASPC), Consilii Judetene, Cartea Funciara, Arhivele Nationale, Politii Comunitare. Aproximativ 50 de membri de sindicat apartinand doar filialei Buzau a Federatiei Columna vor picheta astazi sediul Guvernului. Sindicalistii provin de la primariile din Buzau, Ramnicu Sarat, Sahateni, precum si de la Casa judeteana de pensii si Casa judeteana pentru Asigurari de Sanatate. “Actiunea noastra face parte din programul national de proteste, vrem sa ne exprimam la randul nostru nemultumirile pentru salariile de mizerie, precum si pentru disponibilizarile anuntate de guvern, fara a stabili principii si criterii clare”, a afirmat, pentru Agerpres, Cornel Radu, liderul filialei Buzau a Federatiei Columna. Sindicalistii sunt nemultumiti de aplicarea Legii 330/2009, prin care s-au diminuat veniturile salariatilor, cat si de disponibilizarile din sistem. Totodata, ei cer echivalarea arhivarilor si arhivistilor din Arhivele Nationale cu cei din Academia Romana, crearea unei grile separate pentru salariatii din Directiile Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului, rezolvarea situatiei din cadrul Agentiei Nationale de Cadastru si Publicitate Imobiliara prin respectarea Contractului Colectiv de Munca valabil pe anul 2010, urgentarea aplicarii Legii Politiei Locale si acordarea statutului special politistului comunitar/local. Actiunea de protest va dura pana pe 7 mai. Columna este o federatie reprezentativa la nivel de ramura - Administratie Publica, cu peste 18.000 de membri.

Reamintim ca tot astazi, Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) decide daca maine va declansa sau nu greva generala anuntata pentru data de 5 mai. FNSA a anuntat ca decizia finala va fi luata dupa o ultima runda de negocieri cu ministrii Justitiei, Finantelor, Muncii si Internelor. Cele doua parti vor incerca sa gaseasca solutii la revendicarile functionarilor publici. Daca negocierile vor esua, cei peste 50.000 de angajati din administratia publica vor intra maine in greva generala pe perioada nedeterminata. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Guvernul, pichetat de funcţionari publici

Aproximativ 150 de funcţionari publici s-au adunat în faţa sediului Guvernului, unde au organizat un protest în semn de nemulţumire faţă de efectele aplicării legii unice a salarizării.

Oamenii au venit cu fluturaşii de salarii la ei. După aproape 20 de ani de muncă, una dintre protestatari primeşte la salariu aproape 1.000 de lei, bani care, spune ea, nu îi ajung pentru plat ratelor la bancă, a facturilor la utilităţi şi pentru îngrijirea copiilor. În aceeaşi situaţie se află şi un alt funcţionar, care primeşte lunar mai puţin de 600 de lei, cât este salariul minim pe economie. 
Înainte de aplicarea legii unice a salarizării, funcţionarii primeau mai mulţi bani, ca urmare a acordării sporurilor, eliminate prin lege. Pentru unii dintre ei, aplicarea legii a însemnat primirea unui salariu chiar şi cu 45% mai mic. Greviştii spun că înţeleg că nu sunt bani la buget, însă vor ca legea să se aplice şi în cazul şefilor lor, parlamentarilor sau demnitarilor publici, iar Guvernul să le dea salarii din care să poată trăi. Până pe 7 mai, sindicaliştii vor continua să picheteze sediul Guvernului în fiecare zi. (SIMONA DIACONU)
Guvernul, piedică în dezvoltarea ţării

Liderii sindicali se vor întâlni astăzi atât cu reprezentanţii Guvernului, cât şi cu echipa de evaluare a FMI în România. Pe lista problemelor se regăsesc şi legea unică a salarizării şi legea pensiilor.

FMI a recunoscut că stimările privind situaţia economică au fost puţin cam optimiste, a declarat Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), după întâlnirea cu echipa condusă de Jeffrey Franks. Astfel, FMI ar putea să revină cu noi prognoze, după ce a anunţat că în 2011 România va avea cel mai alert ritm de creştere a economiei din rândul statelor europene. Pentru anul în curs, FMI estima un avans economic de 0,8%, însă atât analiştii, cât şi guvernanţii şi reprezentanţii Fondului au revenit asupra previziunilor optimiste, semn că economia ar putea să îşi continue declinul şi în 2010. În raportul asupra stabilităţii financiare (WEO- GFSR) realizat de experţii FMI, România a fost inclusă în rândul ţărilor în care relansarea va fi lentă, alături de Ungaria şi Ţările Baltice.  Aceasta, deoarece economia a „duduit” nesustenabil înainte de criză. Numai că avansul economic s-a datorat creşterii consumului, care a alimentat un deficit de cont curent excesiv.

Buturuga de la Palatul Victoriei

În calea dezvoltării României stă tocmai Guvernul, care nu se comportă ca un partener social, crede Dumitru Costin. „Măsurile active pentru ocuparea forţei de muncă sunt aproape inexistente. România cheltuieşte sume enorme pentru protecţie socială. Aceşti bani trebuie să ajungă la pensionari, la copii şi la persoanele care, independent de voinţa lor, nu se mai pot integra în piaţa muncii. Am propus Guvernului să constituim o comisie interdisciplinară, cu experţi internaţionali, care să ajute la creşterea gradului de absorbţie a fondurilor europene. Pe această temă, am primit asigurări de la Fond şi de la Comisie că vom fi susţinuţi”, a declarat Dumitru Costin, după întâlnirea cu reprezentanţii FMI şi ai Comisiei Europene.

TVA diferenţiat

Dumitru Costin a mai spus că a prezentat opoziţia sindicatelor faţă de creşterea TVA sau a celorlalte taxe şi impozite. Totuşi, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, consideră că o alternativă ar putea fi introducerea unei taxe diferenţiate a TVA, deoarece actualul sistem creează un prejudiciu şi chiar imposibilităţi de consum pentru categoriile defavorizate. Mai precis, sindicatele au îmbrăţişat ideea ministrului Radu Berceanu, de a se aplica taxe mai mari pentru produsele de lux. Bogdan Hossu a precizat că FMI va analiza această propunere. 

Furturile, acoperite din taxe

Cât timp „se fură bani cu nemiluita din sistemul sanitar”, sindicatele nu vor accepta introducerea coplăţii, a declarat Dumitru Costin la ieşirea de la negocierile cu FMI. 

Referitor la legea unică a pensiilor, sindicatele au atras atenţia asupra faptului că nu se va putea ca toţi salariaţii, din toate categoriile socio-profesionale, să facă parte dintr-un sistem unic de pensii, deoarece există interese de grup, care vor avea prioritate. În acest context, o soluţie ar fi crearea unui sistem de pensii ocupaţionale, care să aibă la bază principiul contributivităţii. Astfel, magistraţii sau militarii sau alte categorii socio-profesionale care au responsabilităţi mari în timpul vieţii active vor putea să beneficieze, în funcţie de contribuţiile virate, de venituri mai mari după retragerea din activitate.

Luna grevelor

Sub presiunea greviştilor care vor picheta până vineri inclusiv sediul Executivului, lideri ai Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) se întâlnesc astăzi cu reprezentanţi ai ministerelor Muncii, Justiţiei, Finanţelor şi Internelor. Dacă solicitările greviştilor nu vor fi soluţionate, funcţionarii publici vor intra de mâine în grevă generală pe termen nelimitat. În perioada 10-15 mai, membrii Cartel Alfa vor mărşălui în jurul Parlamentului, pentru a-i convinge pe aleşi să voteze o serie de amendamente aduse legii pensiilor, cum ar fi majorarea punctului de pensie la 45%. Între 15 şi 21 mai, agricultorii vor aduce în faţa sediului Guvernului, vite, în semn de protest faţă de lipsa măsurilor de susţinere a acestui sector economic. (SIMONA DIACONU)

FINANCIARUL

Presedintele BNS: Vom face o echipa de experti multinationali pentru absorbtia fondurilor UE

In cel mult doua luni de zile se va constitui o echipa de experti multinationali care vor pune la punct mecanismele de absorbtie a fondurilor europene, a declarat, astazi, Dumitru Costin, presedintele Blocului National Sindical, la finalul intalnirii cu reprezentantii FMI.

 Totodata, Costin i-a informat pe expertii FMI despre faptul ca inca sunt abuzuri privind sistemul de pensii, fiind foarte multe persoane care se pensioneaza nejustificat pe caz de boala. Sindicalistii au cerut ca “toate persoanele sa intre intr-un sistem unic de pensii, dar unele categorii sa poata avea un sistem de pensii ocupationale pe un mecanism al contributivitatii, cum sunt cei din Justitie, Armata si Politie", a spus Costin.

Liderul BNS a vorbit si despre sistemul de sanatate publica, in care, in opinia lui, "se fura bani cu nemiluita, deficitul fondului de sanatate publica este de 700 milioane de euro, serviciile medicale din spitale sunt un dezastru, intre 2004 si 2008 s-au incarcat schemele de personal din spitale, dar nu cu specialisti”. Pe de alta parte, sindicatele nu au discutat cifre privind disponibilizarile, ci doar au atras atentia ca in Romania exista un sistem public suprapopulat, dar prost ocupat, a mai spus Costin. (MEDIAFAX)

Sindicalistii le-au spus reprezentantilor FMI ca vor o taxare diferentiata, in special la TVA

Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat, astazi, dupa intalnirea cu reprezentantii FMI, ca sindicalistii prefera o taxare diferentiata, in special la TVA, si ca au comunicat acest lucru expertilor Fondului. "I-am avertizat pe cei de la FMI ca politica de taxe de astazi nu este cea care corespunde si ca preferam o taxa diferentiata, in special la TVA", a spus Hossu. El a precizat ca actuala politica de taxare creaza un prejudiciu si o imposibilitate de consum mai ales pentru categoriile defavorizate, cu venituri foarte mici.

 In ceea ce priveste problema disponibilizarilor, Hossu le-a comunicat reprezentantilor Fondului ca ceea ce au cerut ei, respectiv o reducere cu 0,7% a cheltuielilor cu fondul de salarii si doar 0,3% a cheltuielilor diverse de administrare, este anormal. "Disponibilizarile trebuie analizate cum trebuie. Sunt contradictii legate de disponibilizari pentru ca exista insistenta de a politiza sistemul administrativ, educational, ceea ce nu va duce decat la o crestere artificiala a numarului de persoane din administratia publica, unde avem trei directori pe acelasi post din cauza incapacitatii guvernului de a lua decizii normale si de a nu politiza structura sistemului respectiv", a afirmat liderul sindical.

 Despre legea pensiilor, Hossu a spus ca exista contradictii intre ceea ce a cerut FMI, respectiv transferarea pe pilonul doi a unei cote care creeaza dezechilibre pe pilonul unu. "Sunt mecanisme care se cer si nu sunt normale, cum este de exemplu cresterea varstei de pensionare la o speranta de viata mult mai scazuta ca in celelalte tari europene", a spus Hossu. El a amintit, de asemenea, si ca sistemul de calcul la legea pensiilor este inacceptabil si va duce la o pauperizare mai accentuata a pensionarilor. De asemenea, sindicalistii i-au informat pe reprezentantii FMI si Bancii Mondiale si despre dificultatile privind pensiile speciale. (ARABELA BOBOC)

JURNALUL NAŢIONAL

Funcţionarii publici renunţă la greva generală

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) a anunţat că renunţă la greva generală pe termen nelimitat care ar fi trebuit să înceapă mâine. Discuţiile cu reprezentanţii Guvernului i-au convins pe liderii sindicali să suspende acţiunile de protest.

Liderii FNSA s-au întâlnit azi cu reprezentanţii ministerelor Muncii, Justiţiei, Finanţelor şi Internelor, anunţând, la finalul discuţiilor, că suspendă greva generală până la 21 mai, în aşteptarea concretizării promisiunilor Executivului. "Am suspendat greva până la realizarea acestor angajamente. Dacă Guvernul nu le respectă, după 21 mai să vă aşteptaţi la grevă", a declarat Valer Suciu, preşedintele FNSA. Guvernul i-a asigurat pe sindicalişti că va realiza o bază de date cu privire la reîncadrări, astfel încât să fie făcută o analiză exactă a celor care au pierdut la salarii în urma aplicării Legii 330/2009 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice. Sindicaliştilor li s-a mai promis că salariaţii din administraţie ale căror salarii au fost diminuate îşi vor recupera retroactiv banii, începând de la sfârşitul lunii mai. 

La finalul întâlnirii de azi cu reprezentanţii Guvernului, preşedintele FNSA a declarat că oficialii ministerelor Muncii şi Finanţelor au promis că vor retrage Ordinul 32/42 din 2010 şi că vor stabili termene pentru centralizarea unor date privind reîncadrarea personalului din administraţia publică, urmând a se emite, împreună cu sindicatele, un act normativ cu putere de lege, prin care să se echilibreze veniturile salariale, astfel încât angajaţii din administraţia publică locală să nu suporte pierderi ale veniturilor. Ministerul Muncii va monitoriza situaţia exactă din teritoriu şi va solicita ordonatorilor de credite să transmită toată baza de date cu privire la încadrări. 

Reprezentanţii Executivului au negociat cu sindicaliştii o perioadă de cel puţin 45 de zile pentru realizarea bazei de date. "Vorbim de reîncadrarea a 1.400.000 de angajaţi. Această bază de date nu se poate realiza foarte repede. Vom vedea care sunt motivele care au dus la eliminarea acelor elemente de salarizare, unele dintre ele fiind considerate în afara legii de către Curtea Constituţională", a precizat Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii. Cu ajutorul acestei baze de date se va analiza modul în care s-a făcut reîncadrarea angajaţilor după intrarea în vigoare a Legii salarizării unitare, care au fost elementele de salarizare existente la 31 decembrie 2009 şi care nu au mai fost preluate în urma încadrărilor de la 1 ianuarie şi ulterior. 

În acelaşi timp, sindicaliştii din administraţia publică centrală şi locală afiliaţi la Federaţia "Columna" au pichetat şi azi sediul Guvernului, având aceleaşi revendicări ca şi FNSA, iar acţiunile lor de protest vor continua în fiecare zi, până vineri, între orele 11:00 şi 13:00, aşa cum au anunţat reprezentanţii federaţiei. De proteste se pregătesc şi sindicaliştii de la Publisind şi Sed Lex. (DIANA SCARLAT)

Sindicatele vor TVA diferenţiată

Hossu spune că la stat sunt trei directori pe acelaşi postDacă discuţia cu reprezentanţii Guvernului bate pasul pe loc, Delegaţia FMI a aflat multe de la sindicate. Reprezentanţii clasei muncitoare nu sunt de acord cu actuala politică de taxare.

"I-am avertizat pe cei de la FMI că politica de taxe de astăzi nu este cea care corespunde şi că preferăm o taxă diferenţiată, în special la TVA", a declarat preşeditele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, la ieşirea de la întâlnirea cu reprezentanţii FMI. El a mai adăugat că actuala politică de taxare creează un prejudiciu şi o imposibilitate de consum mai ales pentru categoriile defavorizate, cu venituri foarte mici. "Este anormal să plătim acelaşi TVA la pâine şi la obiecte de lux", a spus Hossu. În legătură cu codul fiscal, sindicatele au adus încă o dată în discuţie evaziunea şi frauda, care produc "găuri mari" la bugetul de stat, ceea ce duce şi la şomaj. 

În cadrul întâlnirii s-a discutat şi despre disponibilizări, ocazie cu care sindicaliştii le-au spus celor de la FMI că ceea ce au cerut ei, respectiv o reducere cu 0,7% a cheltuielilor cu fondul de salarii şi doar 0,3% a cheltuielilor diverse de administrare, este anormal. "Sunt contradicţii legate de disponibilizări pentru că există insistenţa de a politiza sistemul administrativ educaţional, ceea ce nu va duce decât la o creştere artificială a numărului de persoane din administraţia publică, unde avem trei directori pe acelaşi post din cauza incapacităţii Guvernului de a lua decizii normale şi de a nu politiza structura sistemului respectiv", a mai declarat Hossu. 

O altă problemă abordată a fost Legea pensiilor. Dumitru Costin i-a informat pe membrii FMI despre faptul că încă sunt abuzuri privind sistemul de pensii, fiind foarte multe persoane care se pensionează nejustificat pe caz de boală. "Am cerut ca toate persoanele să intre într-un sistem unic de pensii, dar unele categorii trebuie să poată avea un sistem de pensii ocupaţionale pe un mecanism al contributivităţii cum sunt cei din Justiţie, Armată şi Poliţie", a spus preşedintele Blocului Naţional Sindical. 

Nici sistemul de sănătate publică nu este bine pus la punct. "Se fură bani cu nemiluita, deficitul fondului de sănătate publică este de 700 de milioane de euro, serviciile medicale din spitale sunt un dezastru, între 2004 şi 2008 s-au încărcat schemele de personal din spitale, dar nu cu specialişti", a afirmat Costin. 
Între timp, Radu Berceanu s-a trezit vorbind ca şi cum ar fi lider sindical şi nu ministrul Transporturilor. "Să crească impozitul pe maşinile cu motoare de peste 2 litri, 2.000 cmc, ca în Italia, ca să ajungi în câţiva ani să mai plăteşti încă o dată maşina. O să geamă toţi ăştia cu Q7 (...) Ar trebui să punem o taxă pe a doua proprietate, pe a treia proprietate. Ar trebui să punem taxă pe terenurile nelucrate", a declarat Berceanu pentru un cotidian central. 

Populismul din declaraţiile lui Berceanu îl întrece cu mult pe cel al liderilor sindicali. În timp ce toată lumea vine cu idei, Sebastian Vlădescu este zgârcit cu informaţiile. "Sunt tot felul de variante. Aud şi eu de la televizor. Avem şi noi variantele noastre, care nu corespund cu ce se vede la televizor. (...) Am spus că încercăm să nu modificăm taxele", a afirmat ministrul Finanţelor Publice.

Prognozele economice se nasc greu

Ministerul de Finanţe nu a propus deocamdată FMI modificarea ţintei de deficit bugetar, stabilită pentru acest an la 5,9% din PIB, a anunţat Sebastian Vlădescu, ministrul de Finanţe. Nici \n ceea ce priveşte estimarea de creştere economică nu s-a luat \ncă o decizie. FMI a anunţat, înainte de începerea discuţiilor privind a patra evaluare a acordului stand-by, că a modificat prognoza de creştere economică a României în acest an de la 1,3% la 0,8%. Apoi au declarat că s-ar putea ca prognoza privind PIB să fie din nou modificată, la 0%. În aceste condiţii, şi revizuirea bugetară implicită la nivelul veniturilor programate va fi mai amplă, iar menţinerea deficitului la 5,9% din PIB va presupune măsuri suplimentare de reducere a cheltuielilor, ori de creştere a încasărilor, sau variante combinate, a anunţat Vlădescu. (DIANA SCARLAT)
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