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STIREA ZILEI

PROIECTUL MELANIEI MANDAS VERGU, ANCHETAT DE AMPOSDRU

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Proiectul Melaniei Mandas Vergu, anchetat de AMPOSDRU

Proiectul de patru milioane de euro, finanţat din fonduri europene, derulat de Melania Mandas Vergu, este verificat de Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (AMPOSDRU) din cadrul Ministerului Muncii.

Vergu este verificată după ce a afirmat că şi-a renovat cu fondurile primite locuinţa, în care se află şi sediul firmei sale. "În urma raportului vom şti care este situaţia acestui proiect.Vom întocmi acest raport de verificare preliminar. Până nu vom face acea vizită la faţa locului, nu ne putem pronunţa. Nu ştim încă ce cheltuieli a făcut dânsa în cadrul proiectului. Luni, vă vom putea spune acest lucru", a declarat directorul AMPOSDRU, Cristina  Zevedei, potrivit Realitatea Tv.

În urma verificărilor rambursarea fondurilor europene, aşteptată de Melania Mandas Vergu, ar putea fi blocată. "S-a amenajat sediul. Este şi locuinţa mea, care este dată în locaţie prin Registrul Comerţului", a declarat Vergu. În ceea ce priveşte prima tranşă a fondurilor, de 1,5 milioane de lei, fosta consilieră a ministrului Educaţiei a declarat că aceşti bani au fost folosiţi pentru dotări, astfel încât toţi membrii echipei de management să primească laptopuri şi telefoane mobile.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a demis-o aseară pe Melania Mandas Vergu din funcţia de consilier. Decretul a fost semnat în această seară. Melania Mandas Vergu este acuzată că a profitat de poziţia sa în cadrul ministerului pentru ca proiectul său de formare profesională să obţină fonduri nerambursabile.

Proiectul intitulat "Practică să înveţi, învaţă să practici" derulează programe de formare profesională în şcolile din România. (MIHAELA STOICA)
COTIDIANUL

Cadrele didactice din Timiş au examinat şi supravegheat gratis la Bac

Profesorii din Timiş care nu au participat la greva generală şi au fost prezenţi la examenul de bacalaureat s-au trezit că nici nu vor fi plătiţi pentru munca depusă. Profesorii supraveghetori, dar şi cei care au examinat elevii la Bac nu mai ştiu dacă îşi vor primi banii, deoarece nu există un ordin de la Ministerul Educaţiei prin care să se facă plata.

Conducerea Inspectoratului Şcolar Timiş susţine că, până în acest moment, dacălii nu au cum să fie remuneraţi pentru că nu există un ordin al ministrului Educaţiei prin care se fac aceste plăţi, potrivit realitatea.net. "La nivelul ministerului se lucrează la metodologia pentru plata examenului de bacalaureat. Aceasta încă nu a fost transmisă către inspectoratele din teritoriu. Metodologia va apărea până la sfârşitul anului şcolar", spune Marin Popescu, inspector şcolar adjunct.

Pe de altă parte, sindicatele din învăţământ susţin că sumele pentru plata cadrelor didactice care au participat la examene nu se regăsesc în bugetul ministerului. "Cu toate că ministrul a afirmat că va plăti comisiile de bacalaureat, a doua zi va emite ordinul, a fost încă o minciună. Nu a fost emis acel ordin de plată, nu sunt bani pentru aceste plăţi", a replicat Marius Lobază, secretar executiv al Federaţiei Educaţiei Naţionale. (REDACȚIA)

Vergu: Controlul AMPOSDRU este firesc, normal şi absolut legal

Melania Vergu a declarat că verificarea AMPOSDRU cu privire la proiectul său este firească, normală şi absolut legală, ea subliniind că toată activitatea s-a derulat conform prevederilor agenţiei, iar cheltuielile pentru amenajarea garsonierei, viitor sediu al proiectului, erau eligibile. "Sper ca acest control va fi obiectiv, corect, firesc. Acest control este absolut legal. Ei (AMPOSDRU - n.r.) sunt obligaţi să-l facă la orice sesizare. Nu pot decât să vadă şi să mă verifice încă o dată", a spus, vineri, fostul consilier al ministrului Educaţiei, Melania Vergu, citat de Mediafax.

Referitor la problema amenajarea spaţiului pentru derularea proiectului, Vergu a arătat că este vorba despre o garsonieră de 34 de metri pătraţi pe care şi-a propus să o reamenajeze. Ea a adăugat că o asemenea cheltuială este eligibilă. Vergu a precizat că în cazul proiectului, s-au respectat toate procedurile pentru că este vorba de fonduri europene, cu care "nu ne putem juca" 
"OI (Organisme Intermediare - n.r.) are obligaţia să ajute pe cei care implementează proiectele, să-i monitorizeze, există un finanţist al proiectului", a mai spus fostul consilier. Ea a arătat că nu-i este teamă de nimic, că nu regretă nimic din ceea ce a făcut şi că nu a făcut nimic imoral. "Toţi cei care şi-au dat cu presupusul le spun foarte clar că moralitatea este o problemă foarte grea şi că, în general, cred că nu am făcut nimic imoral", a adăugat Vergu.

Întrebată dacă are vreun regret în legătură cu plecarea de la Ministerul Educaţiei, Melania Vergu a răspuns: "Am un mare regret plecând, aş fi vrut să fiu alături de echipă la finalizarea legii Educaţiei". Directorul AMPOSDRU, Cristina Zvedei, a declarat, vineri, că se fac verificări preliminare cu privire la proiectul cu fonduri europene derulat de Melania Vergu, un raport în acest sens urmând să fie finalizat luni şi că deocamdată nu s-a făcut o cerere de rambursare în cadrul acestui proiect.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a decis, joi seară, eliberarea din funcţia de consilier personal a Melaniei Vergu. Melania Vergu a refuzat să comenteze decizia lui Daniel Funeriu privind eliberarea sa din funcţie şi a susţinut că va rămâne în proiect pentru că este managerul acestuia şi se "va bate" pentru el. Decizia lui Funeriu survine informaţiilor din presă potrivit cărora firma Melaniei Mandas Vergu, EDU-TIM Consultanţă Europeană SRL, a obţinut finanţare pentru un proiect în domeniul resurselor umane de formare profesională (POSDRU), în valoare de 4.000.000 de euro. Presa a semnalat că atribuirea contractului firmei EDU TIM, deţinută de consilierul ministrului Educaţiei este imorală, Vergu fiind angajată a ministerului, aflându-se într-o stare de incompatibilitate. (REDACȚIA)

Vergu: Respect decizia ministrului. Nu am fost în stare de incompatibilitate

Fostul consilier al ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu, a declarat vineri, că nu doreşte să comenteze decizia ministrului de a o demite şi că nu regretă nimic din ceea ce a făcut şi poartă responsabilitatea vorbelor şi faptelor sale.

Fostul consilier a explicat că dacă ar fi fost în stare de incompatibilitate, între funcţia de consilier al unui ministru şi poziţia deţinută în firma care derula proiecte europene, cineva ar fi trebuit să semnaleze acest lucru, în condiţiile în care era vorba despre un proiect derualt de minister. Ea s-a arătat convinsă că nu s-a aflat în niciun moment în stare de incompatibilitate, cu atât mai mult cu cât în minister nu a deţinut o funcţie de funcţionar public sau de demnitar. "Povestea cu supravegherea este o gogoaşă uriaşă. Era vorba de proiectele ministerului. Dacă ar fi fost vreo incompatibilitate cineva ar fi trebuit să o semnaleze", susţine Vergu care dă exemplu legea 161: "nu sunt funcţionar public, nu sunt demnitar. Funcţia mea nu a fost incompatibilă cu ceea ce am lucrat". Întrebată de jurnalişti dacă are problme de moralitate legate de activitatea pe care a întreprins-o în firmă din funcţia de consilier, Vergu a răspuns că nu regretă nimic din ceea ce a făcut şi că poartă responsabilitatea faptelor şi a vorbelor sale, singurul său regret fiind legat de faptul că nu va putea rămâne alături de "echipă" pentru finalizarea legii educaţiei. (TUDOR GEORGESCU)
Parcul Gării de Nord, ecologizat de elevi

Peste 20 de elevi de la Școala Generală nr. 179 din sectorul 1, ajutați de 20 de angajați ai hipermarketului Selgros Băneasa, au participat astăzi la o acțiune de ecologizare a Parcului Gării de Nord. Înarmați cu mănuși, saci și ustensile de lucru, voluntarii au curățat parcul de gunoaie și au cosit iarba. Totodată, pentru ca efectele campaniei de înfrumuseţare să fie vizibile cât mai mult timp, participanții la acțiunea de mediu au plantat noi arbuști și peste 2.000 de flori ornamentale. Acțiunea a marcat Ziua Internațională a Mediului. (REDACȚIA)

CURENTUL

Cadrele didactice implicate în Programul Fulbright contribuie la modernizarea învăţământului românesc      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, ieri, cu prilejul aniversării a 50 de ani de Program Fulbright în România, că oamenii de ştiinţă şi profesorii din instituţiile de învăţământ superior din străinătate „reprezintă una dintre cele mai importante resurse de modernizare a învăţământului superior românesc. Cei implicaţi în Programul Fulbright de-a lungul timpului au contribuit şi vor putea contribui la modernizarea sistemului de învăţământ din România“. „Cred că e datoria noastră să întărim acest program şi să găsim toate mijloacele posibile ca cei plecaţi în străinătate la universităţi sau în cercetare să se întoarcă în România. Eu am trăit 20 de ani din viaţă în străinătate. A trăi sau a studia în altă ţară are influenţă asupra personalităţii. O inimă de român bate la fel oriunde în lume şi ceea ce înveţi în alte ţări poate să fie util şi în România“, a afirmat Funeriu. În acelaşi timp, ministrul Educaţiei şi-a amintit că prima dată a auzit de Programul Fulbright când era copil, iar prieteni ai tatălui său erau plecaţi la burse în SUA. (CRISTIAN GHEORGHIU)

CURIERUL NAŢIONAL

Demisia se apropie de Melania Mandas Vergu

Ministrul Educaţiei a declarat că Vergu dispune de 15 zile pentru a alege între minister şi firmă

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, i-a cerut ieri demisia consilierei sale, Melania Mandas Vergu, au declarat pentru NewsIn surse oficiale. Dacă Vergu nu demisionează, va fi demisă în cursul acestei zile (n.r. - ieri), au mai declarat sursele citate. Ieri, Funeriu nu a făcut nicio declaraţie despre scandalul în care se află consiliera sa. Ministrul Educaţiei a declarat, marţi, că Melania Mandas Vergu, consiliera lui despre care un post de televiziune a dezvăluit că are aprobat un proiect educaţional de 4 milioane euro, dispune de 15 zile pentru a alege între minister şi firmă. Proiectul "Practică să înveţi, învaţă să practici", dezvoltat de Vergu, derulează programe de formare profesională în şcolile din România.

Vergu: Nu are nicio legătură Ministerul Educaţiei, aparţine de Ministerul Muncii. Nu am nicio incompatibilitate

"Proiectul e depus în 2008. În octombrie 2009 am fost anunţată că am fost selectată ca beneficiar al acestor fonduri. Nu are nicio legătură Ministerul Educaţiei, aparţine de Ministerul Muncii. Evident că am făcut un proiect pe ceea ce mă pricep cel mai bine şi o să mai fac proiecte. Nu am nicio incompatibilitate. Este primul lucru pentru care m-am documentat înainte să fiu numită consilier", a declarat Melania Mandas Vergu. Deşi consiliera lui Funeriu spune că proiectul i-a fost aprobat în 2009, potrivit site-ului Autorităţii pentru Managementul Proiectelor pentru Fonduri Structurale, această lucrare a fost aprobată la 31 ianuarie 2010. În momentul aprobării proiectului, Daniel Funeriu era deja ministrul Educaţiei, iar Vergu era consiliera acestuia.

Vergu a cerut unor rectori informaţii despre stagiile de pregătire pe care le desfăşoară, care o ajutau la proiectul pe care îl derulează din fonduri europene

Valoarea totală a proiectului se ridică la suma de 16.381.211 lei. Din această sumă, statul român va contribui cu 1.782.002 lei, în timp ce Uniunea Europeană va suporta restul cheltuielilor în valoare de 12.896.762 lei. La aceste sume se adaugă contribuţia beneficiarului de 772.567 lei, dar şi cheltuielile neelegibile de 929.880 lei. Consilierul ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu, a cerut mai multor rectori ai universităţilor din ţară informaţii detaliate despre stagiile de pregătire pe care le desfăşoară, care o ajutau să-şi pună în aplicare proiectul pe care îl derulează din fonduri europene, a informat ieri un post de televiziune. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Cum ia Rădoi bani de la noi / Berceanu vrea să rupă contractul dintre Metrorex şi sindicat

Metrorex şi-a lăsat o importantă sursă de venit la cheremul sindicatului condus de Ion Rădoi, deşi este o companie masiv subvenţionată de stat. Ministrul Berceanu promite rezilierea contractului. Din banii de chirii pe care îi încasează sindicatul de la Metrou, prea puţini ajung la cei cărora le sunt destinaţi: angajaţii. 

În urma dezvăluirilor din „Adevărul" privind afacerile pe care le face sindicatul de la Metrou pe seama patrimoniului Metrorex, ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, a declarat ieri-seară, că este decis să rezilieze contractul dintre Metrorex şi Sindomet SRL. „Trebuie să se termine odată cu situaţia asta de stat în stat. Este incredibil ce se întâmplă acolo. Încă de ieri (alaltăieri - n.r.) am început consultarea mai multor jurişti care verifică deja contractele şi vă promit că rezilierea se va produce foarte repede, că nu vom sta prin instanţe ani în şir. Deci, nu este vorba nici măcar de negociere, ci de reziliere, de încheiere a acestui contract dintre Metrorex şi Sindomet", a precizat ieri, pentru „Adevărul", ministrul Radu Berceanu.

Metroul, puternic subvenţionat de stat

Două treimi din bugetul Metrorex vine de la bugetul de stat sub formă de subvenţii. La un buget de peste 600 de milioane de lei, peste 400 de milioane provin de la bugetul de stat sub formă de subvenţii. Fondul de salarii este de 285 milioane de lei, iar veniturile realizate prin vânzarea biletelor se ridică la 140 de milioane de lei.

Practic, compania este aproape bugetară. În aceste condiţii, este cu atât mai suspect faptul că a renunţat la exploatarea unor bunuri din propriul patrimoniu, cum ar fi spaţiile comerciale şi cele publicitare, în favoarea sindicatului de la metrou, condus de Ion Rădoi. 

Surse din cadrul administraţiei Metrorex ne-au declarat ieri că nimeni nu vede şi nu controlează contractele încheiate de firma sindicatului lui Rădoi cu comercianţii care vând în spaţiile de la metrou. Astfel, banii care îi revin Metrorex-ului din afacerea administrată de Sindomet sunt doar ceea ce binevoieşte firma să dea. În ediţia de ieri, am arătat că, raportat la încasările oficiale din anul 2009, firma sindicatului ar fi perceput o chirie medie de 8 euro pe metru pătrat pe lună. Cu toate acestea, comercianţi din câteva staţii de metrou ne-au declarat că, în fapt, plătesc chirii cuprinse între 40 şi 50 de euro pe metru pătrat. Administratorul firmei sindicatului nu ne-a desluşit ce se întâmplă cu diferenţa de bani. 

Milioanele de lei încasate de firma sindicatului de la metrou din afacerea cu spaţiile comerciale şi publicitare din staţii ar trebui să ajungă în mare parte la angajaţii Metrorex. În lipsa vreunui control al veniturilor şi cheltuielilor din bilanţul Sindomet SRL de către vreo autoritate, banii rămân la cheremul oamenilor lui Ion Rădoi. 

Justificările Sindomet

Prima semnare a contractului de asociere în participaţiune dintre Metrorex şi Sindomet, firma sindicatului condus de Ion Rădoi, a fost justificată de nevoia sindicaliştilor de a avea fonduri pentru ajutoare sociale pentru angajaţii de la metrou. Aşa se justifică şi acum, la 20 de ani de când Uniunea Sindicală Liberă Metrou (USLM) a pus mâna, prin firma Sindomet SRL, pe 75% din spaţiile comerciale şi pe 70% din cele publicitare din staţiile de metrou. Potrivit unor surse din cadrul Metrorex, sprijinul care este promis fiecărui afiliat la USLM constă în bilete de vacanţă şi bonusuri. 

Praful de pe tobă

Astfel, din cei aproape 2.500.000 de lei încasaţi numai anul trecut de Sindomet, companie administrată de vicepreşedintele sindicatului de la metrou, Florian Crişu, ar trebui să se cheltuiască cam 600 de lei pentru fiecare din cei 4.000 de angajaţi ai Metrorex care sunt pe listele sindicatului. 

Unii angajaţi ai Metrorex susţin însă că nu primesc nici jumătate din această sumă şi că biletele de vacanţă nu sunt chiar gratuite. „Fiecare angajat primeşte anual trei zile gratis la vila sindicatului de la Buşteni. Sindicatul mai are alte trei vile la Jupiter, Saturn şi în zona Moldovei, dar aici e cu plată. Noi plătim jumătate, sindicatul jumătate. Doar pentru tratament sindicatul dă mai mult, adică 65 la sută", a spus un muncitor de la metrou care a vrut să-şi ţină ascunsă identitatea. La fel ca şi comercianţii care plătesc chirii firmei Sindomet, sindicaliştii de rând se tem să vorbească deschis despre relaţia cu USLM, unde şef este Ion Rădoi.

Control absolut al sindicaliştilor

Fostul deputat PSD Ion Rădoi l-a stârnit pe ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, şi în noiembrie anul trecut, când a declanşat greva generală şi a oprit metroul. La acea vreme, ministrul a dat câteva detalii despre afacerile firmei sindicatului pe spatele patrimoniului Metrorex. „Metrorex nu are niciun cuvânt de spus. Se pot da spaţii oriunde şi oricât şi nu cer nici măcar aprobarea pentru locuri care pot să obtureze zonele de incendiu", spunea ministrul Transporturilor, dar atunci nu a făcut nimic pentru a curma această stare de lucruri. 

Unde dispar banii?

Pentru cei peste 4.500 de metri pătraţi pe care sindicatul de la metrou ia chirie s‑au încasat anul trecut 1,8 milioane de lei. Asta înseamnă o medie de 8 euro pe metru pătrat pe lună. Comercianţii chiriaşi spun însă că plătesc sume de 5-6 ori mai mari, adică în jur de 40-50 de euro pe metru pătrat. Administraţia Metrorex nu are niciun control asupra contractelor încheiate şi nici asupra sumelor reale încasate. "Nu este vorba nici măcar de negociere, ci de reziliere, de încheiere a acestui contract dintre Metrorex şi Sindomet." Radu Berceanu, ministrul Transporturilor 

Oltenii şi metroul

Oamenii care nu s-au plimbat în viaţa lor cu metroul spun că nu sunt de acord ca acesta să fie finanţat din impozitele şi taxele pe care ei le plătesc. În satul doljean Palilula, doar câţiva bătrâni au auzit de metrou. Pentru majoritatea ţăranilor însă, căruţele trase de cai sunt cele mai sigure şi ieftine mijloace de transport. Deşi se află la doar zece kilometri de Craiova, satul Palilula este izolat de restul lumii. Oamenii de aici nu au auzit până mai ieri de metrou sau de Metrorex. 

Dau bani, deşi nu-l folosesc

Ţaica Maria (91 de ani), o bătrână cu puţină carte, dar cu şcoala vieţii, discută la poartă cu vecina de alături, Gheorghiţa Grigore (84 de ani). E tare necăjită că nu-i ajunge deloc pensia de numai 350 de lei. „Atâţia bani primesc, pe sufletul meu, 350 de lei... Păi cum să trăiesc eu din banii ăştia, că mi se duc pe medicamente, pe curent şi mai dau cu chimicale pe legume, că e pământu' sterp.... Şi uite aşa se duc banii!", spune femeia oftând, în timp ce se uită lung la câte o maşină care mai trece pe uliţă dinspre oraş. Aceasta spune că nu a părăsit niciodată Palilula. „Eu am ştiut doar să merg cu sapa de la câmp până la poarta casei, cu căruţa trasă de cai", spune ţaica Maria, în timp ce îşi spune mâna la şold.

De metrou habar nu are. Ştie doar că a văzut ceva la televizor care ar aduce a tramvaie. „Alea să fie metrourile sau cum ziseşi muică? Metrou? Dar nu era ăla sub pământ, că se vedea cerul", se miră bătrâna. Apoi, iar îşi aduce aminte de pensia din care abia îşi poate ţine traiul. Când aude că din puţinii ei bani o parte se duc şi la Metrorex sare ca arsă. „Cum să le dau eu banii ăstora pentru metroul lor? Adică eu îmi rup picioarele pe pietre şi ei vor să se plimbe numai în maşinării... Să vadă şi ei ce e greul, să se mai chinuiască, nu să se ţină doar de plimbări şi fuduleli. Mai vor şi din banii mei, nu se satură de cât au!", spune necăjită ţaica Marica. 

Nici vecina Gheorghiţa nu a pus vreodată piciorul în metrou, dar nici nu vrea să dea bani pentru el. „Păi din câte pricepui eu, muică, metroul ăsta e la Bucureşti, la Capitală. Ce să facem noi, ţăranii din Palilula, cu metrou că n-am ajuns nici până la Craiova, darmite până acolo...", spune înverşunată.

„Ei la banii ăştia se plâng?"

Satul Palilula este atât de izolat de lume că nici şcoală nu are. Cea mai apropiată unitate şcolară este la câţiva kilometri depărtare, în satul Sărbătoarea. Învăţătorul satului, Sandu Bărbălan (76 de ani), şi el ieşit la pensie, nu este sub nicio formă de acord cu modul în care sunt gestionate impozitele. Până ieri nu ştia că din banii lui o mică parte se duce în lefurile angajaţilor Metrorex. „Sincer, chiar nu ştiam. Nu sunt domn'le de acord, cum să fiu de acord? Am văzut la televizor că un muncitor are vreo 14 milioane de lei. Păi ei la banii ăştia se plâng? Noi ce să mai zicem?", spune bărbatul. Cu metroul s-a plimbat de vreo patru ori, şi atunci împins de problemele de sănătate. „M-am dus la spital, la tratament, şi aşa am pus piciorul în metrou, dar nu m-a dat pe spate... Mergea prea repede. Parcă tot liniştit sunt în Dacia mea veche, chiar dacă a mai ruginit. Şi cum, domne, să le plătim noi serviciile? Nouă ne dă cineva ceva? Or s-au obişnuit toţi să tragă după noi, amărâţii...", spune învăţătorul.

Primarul din comuna Bucovăţ, Vasile Constantin, este de acord cu consătenii săi susţinând că nici în ruptul capului nu ar investi în Metrorex. „Nu e domne posibil să dea banii din impozit la Metrorex. Cum se folosesc oamenii din mediul rural de metrou când ei nici nu au auzit ce e ăla? E o greşeală ce se întâmplă. Ar trebui schimbată legislaţia!", îşi dă cu părerea edilul. "Am auzit la ştiri ceva în legătură cu scandalul de la metrou, dar nu ştiu prea multe. Dacă tot vor să-l finanţeze din banii noştri, corect ar fi să pună unul şi pe Faleza Dunării.", Felea Ignat, Galaţi

Circuitul banilor

Cetăţenii plătesc taxe şi impozite către bugetul de stat, administrat de Guvern. Acesta acordă, prin Ministerul Transporturilor, subvenţii către Metrorex, pentru a păstra preţul biletelor la cote suportabile. Iar Metrorex pierde banii din închirierea spaţiilor comerciale şi publicitare. (MIRUNA OLTEANU, GABRIELA POPESCU, BOGDAN MARICA)
COTIDIANUL

La protestul din Suceava s-au citit promisiunile electorale ale lui Băsescu

Aproximativ o mie de persoane protestează, astăzi, în faţa Palatului Administrativ din Suceava, faţă de măsurile de austeritate anunţate de Guvern. Manifestanţii scandează lozinci împotriva preşedintelui Traian Băsescu şi a Guvernului. La miting sunt prezenţi sindicalişti din învăţământ, din asistenţă socială, sănătate, poliţişti, pensionari, femei gravide şi mame cu bebeluşi, potrivit Mediafax. Manifestanţii au pancarte cu mesaje precum "Respectaţi drepturile omului!", "Trezirea e în noi, treziţi-vă şi voi!" sau "După o viaţă de muncă nu avem un leu în pungă!". Liderii sindicali au spus că singurul mod de a sensibiliza actuala putere este greva generală, aceasta fiind o metodă de a forţa Guvernul să nu adopte măsurile de austeritate. În timpul mitingului, un sindicalist a citit promisiunile electorale ale lui Traian Băsescu de pe un pliant electoral, în care preşedintele arăta că este alături de popor. "Acum bagă ca hoţul mâna în buzunarele noastre", a spus sindicalistul. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Ample proteste sociale in ziua asumarii raspunderii

Circa 3.000 de sindicalisti vor participa, luni, la un miting de protest in fata Parlamentului, in timp ce premierul Emil Boc isi va asuma raspunderea pe cele doua proiecte de lege privind restabilirea echilibrului bugetar si, respectiv, stabilirea unor masuri in domeniul pensiilor, a anuntat, ieri, liderul sindical al CNSLR Fratia, Marius Petcu. Liderii celor cinci confederatii sindicale au anuntat, joi, calendarul actiunilor de protest pentru saptamana viitoare. Marti si miercuri vor continua mitingurile in fata Parlamentului cu maximum 2.000 de persoane, iar in teritoriu vor fi pichetate sediile parlamentarilor pentru a-i sensibiliza sa voteze motiunile de cenzura depuse impotriva celor doua proiecte de lege. 

“Greva a fost adresata parlamentarilor pentru a li se atrage atentia ca exista nemultumiri din partea cetatenilor pe care ii reprezinta in Parlament si ca prin votul lor de sustinere a motiunilor de cenzura pot arata daca sunt de partea electoratului. Votul parlamentarilor este decisiv. De ei depinde daca peste o criza economica grava doresc sa suprapuna si o criza sociala. Noi speram ca motiunile de cenzura sa treaca si cele doua legi privind reducerea salariilor si a pensiilor sa fie blocate”, a subliniat presedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Iuliu Hossu.

Totodata, liderii sindicali au anuntat ca in ziua dezbaterii motiunilor de cenzura va fi greva generala la nivel national si si-au exprimat speranta sa li se alature toate categoriile sociale. De asemenea, marti, 15 iunie, sau in functie de ziua in care se vor dezbate motiunile de cenzura, circa 20.000 de sindicalisti vor organiza un miting de protest in fata Parlamentului, iar in jurul cladirii se va forma un lant uman. Totodata, sindicalistii vor ocupa balcoanele salii Parlamentului pentru a vedea exact cum voteaza parlamentarii. Purtatorul de cuvant al PSD, Radu Moldovan, a anuntat ca social-democratii vor depune doua motiuni de cenzura, tinand cont de faptul ca executivul va veni cu doua asumari de raspundere. “Avand in vedere ca guvernul a decis sa faca doua asumari, una la ora 16.00 si una la ora 17.00, doua asumari distincte pe doua proiecte distincte, noi, care suntem impotriva tuturor masurilor pe care guvernul vrea sa le ia, adica si reducerea salariilor si reducerea pensiilor, vom depune doua motiuni de cenzura pe cele doua asumari, pentru a bloca ambele masuri pe care vrea sa le ia guvernul”, a spus Moldovan. (BOGDAN STOLERU)

Desi nu exista un acord cu sindicatele si patronatele

Guvernul spaniol va anunta in 16 iunie planul de reformare a pietei muncii

Premierul spaniol, José Luis Rodriguez Zapatero, a anuntat miercuri seara reformarea pietei muncii, vazuta ca o masura cheie pentru revitalizarea economiei, in timp ce rata somajului in Spania a scazut in luna mai pentru a doua luna consecutiv, numarul persoanelor inregistrate la agentiile pentru someri fiind mai mic cu 76.223 persoane comparativ cu luna aprilie, transmite DPA. Guvernul a facut presiuni asupra sindicatelor si angajatorilor sa ajunga la un acord pentru a face piata muncii mai flexibila, extinzand de cateva ori termenul limita. 

Executivul va aproba reformarea pietei muncii in 16 iunie, “cu sau fara un acord” cu sindicatele si angajatorii, a declarat miercuri premierul spaniol. Daca guvernul va impune reforma prin ordonanta, sindicatele au amenintat cu o greva generala. Executivul spaniol a planuit deja o reforma “care va afecta toate aspectele esentiale ale pietei muncii”, a afirmat José Luis Rodriguez Zapatero. Conform planului Executivului, companiile vor avea posibilitatea sa utilizeze mai mult contractele pentru forta de munca ieftina pentru o gama mai extinsa de angajati, sustine ziarul spaniol “El Pais”. 

In acest moment, contractele speciale permit unor angajati sa fie angajati pe baza reducerii indemnizatiilor de somaj – 33 de zile de salariu pe an lucrat in loc de 45 de zile, cat e in mod obisnuit – in eventualitatea ca mai tarziu ei sunt concediati. Guvernul va incerca sa extinda aceasta prevedere printr-un act normativ care urmeaza sa fie votat in Parlament, dar fara posibilitatea introducerii de amendamente din partea opozitiei. 

Economistii sustin ca reformarea pietei muncii din Spania este vitala pentru stimularea economiei necompetitive si evitarea unei crize a datoriilor similara cu cea din Grecia. Vineri, agentia de evaluare financiara Fitch a redus cu o treapta, la “AA plus” ratingul Spaniei pentru credite pe termen lung, cu perspectiva stabila. Din 2003, Spania a beneficiat de ratingul de top “AAA” de la Fitch. 

Deoarece economia Spaniei este mai mare decat cea a Greciei, o criza ar avea implicatii mult mai serioase pentru zona euro amenintand cresterea economiei mondiale. 

Fondul Monetar International a avertizat ca redresarea economiei Spaniei va fi slaba si fragila, fiind necesare urgent reforme pe piata muncii si in sistemul bancar, cu toate ca guvernul a adoptat masuri de austeritate pentru reducerea deficitului bugetar. “Dificultatile cu care se confrunta Spania sunt severe – o piata a muncii disfunctionala, o bula imobiliara care s-a dezumflat, un deficit fiscal masiv, un grad ridicat de indatorare a tarii si a sectorului privat, o crestere anemica a productivitatii, competitivitatea slaba, si un sector bancar subred”, se arata intr-un comunicat al FMI. (REDACȚIA)

Sindicalistii europeni anunta o miscare de protest

Organizatiile sindicale ale celor 27 de tari ale Uniunii Europene au anuntat recent organizarea, pe 29 septembrie, unei “zile europene de actiune”, ca masura de protest impotriva reducerilor cheltuielilor bugetare, pe fondul crizei datoriilor cu care se confrunta tarile europene, transmite Reuters. 

Pe 29 septembrie, va fi organizata o mare miscare sindicala la Bruxelles, care va coincide cu reuniunea ministrilor de Finante din statele UE. De asemenea, sindicatele vor putea organiza greve si manifestatii si in alte tari ale UE, a precizat Confederatia Europeana a Sindicatelor (CES), la finalul reuniunii comitetului executiv. “In momentul in care guvernele Europei actioneaza in mod colectiv pentru reducerea cheltuielilor de stat, inclusiv in privinta locurilor de munca, a salariilor si a pensiilor, si in conditiile in care economia europeana ramane fragila si vulnerabila fata de o noua recesiune, CES se va mobiliza pentru a da un raspuns colectiv al sindicatelor”, se precizeaza intr-un comunicat al CES. 

Organizatorii estimeaza ca la acest eveniment vor participa cel putin 100.000 de persoane. CES reprezinta 82 de organizatii sindicale din 36 de tari. Pana acum, miscarile de protest impotriva masurilor de austeritate au fost relativ limitate in Europa. Grecia, Spania, Portugalia si Italia au anuntat masuri de austeritate pentru a calma pietele financiare, ingrijorate de nivelul mare de indatorare al acestor patru tari din zona euro. Presedintele Comisiei Europene, José Manuel Barroso, are prevazuta, vineri, o intalnire cu o delegatie sindicala pentru a discuta impactul social al crizei. (REDACȚIA)

Greva a transportului in comun, la Atena 

Transporturile in comun din Atena si presa din Grecia au intrat joi intr-o greva de 24 de ore pentru a protesta impotriva masurilor de austeritate ale guvernului, informeaza AP. Televiziunile si posturile de radio elene nu au transmis niciun grupaj informativ ieri, in timp ce continutul site-urilor de stiri nu a mai fost actualizat de la debutul grevei, la ora locala 06:00 (03:00 GMT). De asemenea, editiile scrise ale cotidienelor nu vor aparea la chioscuri. Angajatii din transportul in comun din Atena (autobuze, metrouri, tramvaie, troleibuze) participa, la randul lor, la miscarea de protest, paralizand activitatea in capitala. Cu toate acestea, traficul interurban ce face legatura intre oras si aeroportul international Atena functiona, conform unui comunicat al Federatiei sindicatelor din transporturi (Osme). Salariatii greci sunt nemultumiti de planul de austeritate impus de guvern, care taie din pensiile si salariile bugetarilor si interzice pensionarea anticipata in numeroase sectoare. (REDACȚIA)

CURENTUL

Protestatarii braşoveni au forţat intrarea în sediul prefecturii      

Sindicaliştii au continuat, ieri, protestele în mai multe oraşe ale ţării. La Braşov, o parte dintre protestatari au forţat intrarea în sediul Prefecturii şi s-au îmbråncit cu forţele de ordine. Busculada s-a creat în momentul în care o delegaţie a liderilor de sindicat a fost chemată la discuţii de prefectul Ion Gonţea. La Sibiu, aproximativ o mie de sibieni au participat la un „miting al sărăciei“. Mitingul din faţa Prefecturii Harghita s-a terminat mai devreme cu o oră decåt era prevăzut, după ce liderii sindicali au vorbit cu reprezentanţii prefecturii. Mitinguri s-au mai desfăşurat, ieri, în Arad, Hunedoara, Piatra Neamţ, Miercurea-Ciuc, Iaşi şi Deva. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI

Violenţe la protestele de la Vaslui 

Peste 1.500 de pensionari, profesori, poliţişti, angajaţi în sistemul sanitar şi administraţie s-au adunat, astăzi, în Piaţa Civică din Vaslui, pentru a protesta împotriva măsurilor de austeritate impuse de Guvernul Boc.

Înarmaţi cu pancarte, fluiere şi steaguri, manifestaţii au forţat intrarea în sediul Prefecturii. Jandarmii au format un cordon pentru a ţine sub control mulţimea furioasă. 

Potrivit Mediafax, forţele de ordine se află şi în Prefectură. Autorizaţia mitingului expiră la ora 14.00. "Jos Guvernul", "Demisia", "Mai rău nu se poate" sunt numai câteva dintre mesajele protestatarilor. În această după-amiază, reprezentanţii sidicaliştilor se vor întâlni cu prefectul judeţului, Levente Szekely, pentru a-i prezenta nemulţumirile. Proteste similare au avut loc, în ultimele zile, la Iaşi, Braşov, Galaţi, Craiova, Târgu Mureş, Botoşani, Timişoara, Cluj-Napoca, Târgu Jiu, Constanţa, Arad, Satu Mare, Deva şi Piatra Neamţ. Luni, Guvernul îşi va asuma răspunderea în Parlament asupra legilor privind măsurile de austeritate.(REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

INS: Cheltuielile cu salariile cu crescut cu 4,74%

Cheltuielile cu salariile au crescut în primul trimestru cu 4,74%, potrivit datelor Institutului Naţional pentru Statistică.

Astfel, cele mai mari creşteri au fost în industria extractivă (15,86%), producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat (12,94%) şi informaţii şi comunicaţii (12,76%). La popul opus, cele mai importante scăderi s-au înregistrat în învăţământ (-5,67%), administraţie publică  (-1,50%) şi activităţi de spectacole, culturale şi recreative (-1,30%). 
Câştigul salarial mediu net a fost în martie de 1.509 lei, mai mare cu 7,6% în termeni nominali faţă de martie 2009, se mai arată în comunicatul INS.

În urma negocierilor cu FMI, autorităţile de la Bucureşti au anunţat, ca măsuri pentru încadrarea într-un deficit bugetar de 6,8% din PIB în 2010, reducerea fondului de salarii bugetare cu 25%, a pensiilor cu 15% şi o scădere masivă a subvenţiilor, în loc de majorarea semnificativă a principalelor taxe, respectiv cota unică şi TVA. România are în derulare un acord de împrumut extern cu FMI, UE, BM şi alte instituţii financiare internaţionale în valoare de aproape 20 miliarde euro. (MIHAELA STOICA)

CRONICA ROMÂNĂ

Legea unitara a pensiilor - raport favorabil cu controverse in Comisia de munca

Comisia de munca a Camerei Deputatilor a adoptat miercuri seara raport favorabil pentru proiectul de lege privind sistemul unitar de pensii publice. Decizia a fost luata cu 10 voturi pentru si sapte impotriva. Nu au lipsit inevitabilele contre intre Putere si Opozitie. Proiectul, adoptat de comisie, prevede reducerea varstei standard de pensionare pentru femei de la 65 de ani la 63 de ani. Amendamentul, formulat de social-democratul Dan Mircea Popescu si sustinut de democrat-liberalul Ioan Botis, a fost adoptat cu majoritate de voturi. In forma proiectului initiat de Guvern, varsta standard de pensionare era stabilita la 65 de ani atat pentru barbati, cat si pentru femei.

Deputatii din Comisia de munca au adoptat insa forma Guvernului in ceea ce priveste valoarea punctului de pensie si calcularea acestuia. “La data intrarii in vigoare a prezentei legi valoarea punctului de pensie este de 732,8 lei. Valoarea punctului de pensie se majoreaza cu 100% din rata inflatiei, la care se adauga 50% din cresterea reala a salariului mediu brut, realizata pe anul precedent”, potrivit articolului 102 adoptat in forma Guvernului. In ceea ce priveste cuantumul pensiei anticipate partiale, comisia a stabilit ca acesta se stabileste din cuantumul pensiei pentru limita de varsta prin diminuarea acestuia cu 0,65 la suta pentru fiecare luna de anticipare. 

Amendamentul adoptat de Comisie a fost formulat de independentul Marian Sarbu, care a precizat ca un astfel de procent este “un compromis” intre propunerile Opozitiei, care vizau penalizari de 0,5 la suta pentru fiecare luna de anticipare, si varianta Guvernului, care prevedea penalizari de 0,75 la suta. Comisia de munca a Camerei Deputatilor a mai decis majorarea punctajului calculat din punctul de pensie care se acorda lunar persoanelor in drept sa obtina pensii de invaliditate gradul I si II. 
Deputatii au mai decis ca, la calculul punctului de pensie, sa fie folosit castigul salarial mediu brut in locul salariului mediu brut, iar militarii sa fie integrati in sistemul unitar de pensii publice. Astfel, cadrele militare, politistii si functionarii publici cu statut special din sistemul administratiei penitenciare, din domeniul apararii, ordinii publice si sigurantei nationale, care beneficiaza de ajutoare lunare, vor participa la sistemul unitar de pensii publice, prevazut a intra in vigoare la 1 ianuarie 2011. (REDACȚIA)

Liberalii sustin ca ii vor reprezenta gratis in instanta pe pensionari 

Comisia de justitie a PNL, condusa de deputatul Alina Gorghiu, a decis ca, in limita numarului de avocati din partid, sa formuleze gratuit actiuni in instanta pentru pensionarii care, in urma diminuarilor de pensii anuntate de Guvern, vor sa dea in judecata statul roman si Guvernul. Conform unui comunicat al grupului parlamentar al PDL din Camera Deputatilor remis Agerpres, avocatii PNL au intocmit un model de plangere tipizata pentru pensionari, care sa fie folosit la inaintarea actiunilor in instanta. Comisia pentru Justitie a PNL considera ca este momentul ca avocatii sa se implice, pentru a inlatura toate atacurile la adresa statului de drept. In comunicatul PNL se arata ca “orice reglementare noua se aplica numai de la data intrarii sale in vigoare, deci o noua legislatie referitoare la pensii nu se aplica in mod automat celor pensionati in baza actelor normative anterioare in vigoare”. O aplicare a noilor reglementari ar insemna o extindere a incidentei actului normativ asupra unor situatii din trecut, care ar avea efect retroactiv si ar contraveni dispozitiilor art. 15 alin 2 din Constitutie, republicata. Guvernarea ineficienta a dus la masurile acestea disperate, iar Romania va fi in situatia aberanta de a avea, poate, cateva milioane de actiuni in instanta, avand in vedere ca sunt 5.500.000 de pensii in plata la aceasta ora. (REDACȚIA)

PRM acuza guvernul de “actiune criminala”

Secretarul general al PRM, Gheorghe Funar, considera ca taierea salariilor si a pensiilor reprezinta o actiune “criminala” a Executivului, care va face multe victime in randul populatiei. “Cand criza internationala este pe sfarsite, iar cea romaneasca este in derulare si amplificata de incompetenta ministrilor, Guvernul Boc IV recurge la o actiune criminala, taind din banii putini ai romanilor destinati pentru alimente si medicamente. In timp de pace, cand Romania este membra a Uniunii Europene si NATO, Guvernul Boc IV ii supune pe romani la un holocaust care risca sa faca mai multe victime decat holocaustul evreilor din al Doilea Razboi Mondial”, a declarat, recent, intr-o conferinta de presa, Gheorghe Funar. El este de parere ca romanii sunt in legitima aparare si ca trebuie sa fie uniti. “Abuzurile, risipa si faradelegile guvernantilor trebuie oprite! Poporul roman este in legitima aparare si trebuie sa actioneze unit si ferm impotriva dusmanilor, inclusiv a Guvernului Boc IV si a celor care il sustin”, a mai spus Gheorghe Funar. (REDACȚIA)

Statistica arată că salariile bugetarilor au crescut și în 2010

Datele Institutului Național de Statistică (INS) arată că în primele trei luni ale anului 2010 costul orar cu forța de muncă a crescut cu 1,82%, față de trimestrul precedent. Cele mai mari creșteri sunt în învățământ - 12%, administrație publică – 7,83% și sănătate și asistență socială – 7,65%.

Potrivit Statisticii, în primul trimestru al acestui an, costul orar al forței de muncă în formă ajustată (după numărul zilelor lucrătoare) a înregistrat o rată de creștere de 1,82% față de trimestrul precedent și de 4,74% față de același trimestru al anului anterior. Față de ultimul trimestru din 2009, costul orar al forței de muncă (în formă ajustată, după numărul zilelor lucrătoare) a avut o creștere mai accentuată în învățământ (12,00%), administrație publică (7,83%) și sănătate și asistență socială (7,65%).

Creșterile înregistrate în sectorul public se datorează, pe de o parte, revenirii salariilor la valorile normale, după tăierile cu 15,5% din ultimele două luni ale anului, ca urmare a concediului fără plată, iar pe de alta parte, unor prime de sărbători sau celui de-al 13-lea salariu, acordate în primele luni ale anului. Scăderi semnificative s-au înregistrat în producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat (-5,86%), industria prelucrătoare (-2,98%) și industria extractivă (-2,39%). Comparativ cu primul trimestru al anului trecut, cele mai mari rate de creștere ale costului orar al forței de muncă (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) se observă în industria extractivă (15,86%), producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat (12,94%) și informații și comunicații (12,76%). (DAN ZAVALEANU)
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