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STIREA ZILEI

EXECUTIVUL A ALOCAT PESTE  80 mil. LEI PENTRU SCOLI, 56% VOR AJUNGE  LA PRIMARIILE PDL                 

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	Vaslui: Jumatate dintre absolventii din acest an sunt someri


Aproximativ 2.000 de absolventi din cei peste 4.000 din promotia 2010 din judetul Vaslui sunt in prezent someri, potrivit Agentiei Judetene pentru ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Vaslui. Tinerii figureaza in evidentele institutiei vasluiene, fie ca incaseaza indemnizatie de somaj, fie ca sunt in cautarea unui loc de munca. “Avem in prezent 1.944 de absolventi ai unor forme medii de invatamant din judetul Vaslui din ultimul an de invatamant inregistrati in evidentele institutiei noastre. Dintre acestia, jumatate primesc ajutor de somaj acordat de catre stat in baza Legii 76/2002 privind sistemul asigurarilor pentru somaj si stimularea ocuparii fortei de munca. Indemnizatia primita de absolventi reprezinta jumatate din valoarea salariului minim si se ridica la 300 de lei lunar, ajutor acordat pe o perioada de sase luni”, a declarat Adrian Carlan, directorul AJOFM Vaslui. AJOFM Vaslui a organizat in urma cu aproximativ o luna de zile o bursa a absolventilor, actiune la care au participat 800 de tineri. Rata somajului la nivelul judetului Vaslui, in luna septembrie, era de 12,5 la suta, in crestere cu 0,9 procente fata de luna anterioara, crestere care vine dupa ce, in ultimele patru luni ale anului 2010, numarul persoanelor fara un loc de munca a scazut.(REDACTIA)



	

	


FINANCIARUL

Executivul a alocat pesest 80 mil. lei pentru scoli, 56% vor ajunge la primariile PDL

Guvernul a alocat, in sedinta de saptamana trecuta, fonduri totale de 80 de milioane de lei pentru reabilitarea unor scoli, mai mult de jumatate din bani fiind directionati catre unitati de invatamant din localitati conduse de primari PDL. Astfel, din suma totala, 40,5 milioane de lei au fost alocate pentru 307 unitati din comune conduse de primari PDL, 15,36 milioane de lei pentru 150 de primarii PSD,  primarii PNL au obtinut 11,44 milioane de lei pentru 128 de primarii si UDMR 5,23 milioane de lei pentru 54 de primarii. In spiritul practicilor deja obisnuite pentru actualul Executiv, hotararea de alocare a acestor fonduri a fost publicata in Monitorul Oficial fara sa fi fost anuntata in agenda sedintei de guvern comunicata presei saptamana trecuta si nici dupa intrunirea ministrilor, in cadrul comu​nicarii privind deciziile luate. Totodata, ce tre​buie remarcat este ca, aparent, toate institutiile de invatamant aflate in grija primarilor PDL au nevoie de mai multi bani. Astfel, o scoala pastorita de PDL a primit, in medie, 132.000 de lei, comparativ cu 102.400 de lei pentru o unitate aflata in localitati controlate de PSD, 96.000 de lei pentru cele UDMR si 89.400 de lei in cazul localitatilor cu primari PNL. Printre scolile „premiate” se afla cele din comunele natale ale ministrului de Interne Traian Igas si ministrului Turismului, Elena Udrea.(OLEG COJOCARU)


  ZIUA DE CONSTANŢA

	Primarul din Albeşti, nemulţumit
Din opt miliarde, Şcoala Cotu Văii a primit unul


	Mai multor unităţi de învăţământ din judeţul Constanţa le-au fost alocate sume de bani pentru reabilităţi.Alocările sunt modice şi variază între 50 şi 300 mii lei. Printre instituţiile de învăţământ aflate pe agenda Executivului pentru a primi o sumă de bani pentru reabilitare s-a aflat şi şcoala din satul Cotu Văii - comuna Albeşti. Banii alocaţi de Guvern au fost sub aşteptările administraţiei locale din Albeşti care spune că nu ştie la ce să folosească mai întâi suma primită. Primarul Gheorghe Moldovan ne-a declarat că banii primiţi de la Guvern sunt insuficienţi pentru deficienţele imobilului în care funcţionează şcoala. „Ce să fac cu aceşti bani?! Îi dau înapoi. Nu mai zic nimic pentru că sunt extrem de puţini. Noi am cerut opt miliarde şi ne-au dat unul, din care 24% reprezintă TVA, pe care nu pot să-l folosesc. Deci rămânem cu şi mai puţin. Chiar nu ştiu cum au calculat de ne-au alocat 115 mii lei. Chiar nu ştiu la ce să-i folosesc la câte sunt de făcut“, ne-a declarat primarul din Albeşti. Reamintim că Şcoala Cotu Văii a fost grav avariată de ploile din vara acestui an. (MANUELA MOLDOVEANU)



	

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

	Arges: Profesorii de la Liceul “Dinu Lipatti”, la a patra zi de greva



	

	

	Profesorii de la Liceul “Dinu Lipatti” din Pitesti, aflati in a patra zi de greva dupa ce nu si-au primit salariile pe luna septembrie, au decis, ieri, sa continue protestul pana cand se va gasi o solutie de fond privind stabilirea costurilor standard pe elev. “In acest moment se lucreaza pentru deblocarea situatiei privind salariile pe septembrie, dar nu este vorba decat de o rezolvare de moment. Imprumuturile nu rezolva situatia de fond. Reprezentantii ministerului ar fi trebuit sa fie deja la Pitesti si in alte licee vocationale pentru a analiza situatia finantarii costurilor pe elev”, a declarat liderul Sindicatului Invatamantului Preuniversitar din Arges (SIPA) Muntenia, Adrian Voica. El a mai precizat ca profesorii au decis sa continue greva pana cand vor fi platite drepturile salariale restante si se va gasi o solutie privind finantarea unitatii de invatamant. Cadrele Didactice de la Liceul “Dinu Lipatti” au mai hotarat sa organizeze astazi o intalnire cu elevii si parintii, carora sa le explice situatia, dupa care se vor deplasa la sediul Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Arges pentru a discuta cu inspectorul scolar general, Gabriel Bratu. (REDACTIA)



	Protestele se extind in toata tara




Reprezentanti ai Federatiei Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie - FSLCP au protestat si ieri in fata sediului Guvernului, cerand prelungirea prevederilor Legii 332/2010, pentru acordarea gazelor din productia interna, pana la 31 martie 2011, pentru agentii economici care proceseaza gaz metan, a declarat Achile Dutu, presedinte al Federatiei Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie - FSLCP. “Aceasta lege, care are aplicabilitate asupra tuturor consumatorilor industriali cu statut de intreruptibili, a permis ca, in perioada iunie 2009 - septembrie 2010, productia si livrarea de produse obtinute pe baza prelucrarii gazelor naturale, in special de ingrasaminte chimice, sa se realizeze in conditii de stabilitate”, a spus Dutu. Liderul sindical sustine ca aplicarea acestei Legii a permis pastrarea locurilor de munca, circa 10.000, contribuind decisiv la salvarea de la prabusire a industriei chimice de ingrasaminte. Majorarea preturilor gazelor naturale pentru industria de ingrasaminte chimice va aduce, in opinia liderului sindical, multe unitati economice in situatia de a-si inchide activitatea si a disponibiliza angajatii, facandu-se, astfel, presiuni asupra fondului de somaj, dar ar pierde si bugetul de stat prin neincasarea taxelor si impozitelor cuvenite.
Federatia Sindicala a Siderurgistilor Metarom se solidarizeaza cu actiunile de protest initiate, in aceste zile, de Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie si sustine revendicarile lor, declara Mircea Scantei, presedinte al FSS Metarom. 
“In fond, toti cei care reprezentam interesele salariatilor din economia reala ne confruntam cu aceleasi probleme: inchideri de capacitati de productie si minimizarea firmelor, lipsa de control a institutiilor statului privind respectarea clauzelor din contractele de vanzare-cumparare, masuri economice discriminatorii impuse de statul roman unor intreprinderi, fiscalitate impovaratoare, disponibilizarea lucratorilor ca efect al prelungirii si adancirii crizei din Romania”, sustine Scantei.

Nemultumirile mocnesc in toate sectoarele
In toata tara, nemultumirile oamenilor incep sa prinda contur prin proteste spontane. Aproximativ 200 de instructori auto protesteaza, miercuri, in Piata Constitutiei, nemultumiti ca taxa pentru orele de pregatire practica este incasata de scoala, iar ei sunt platiti ulterior, in baza unui contract de prestari servicii. In jur de 300 de profesori bihoreni au protestat miercuri in fata Prefecturii Bihor, unde au scandat sloganuri antiguvernamentale. Aproximativ 150 de angajati ai Directiei Generale a Finantelor Publice (DGFP) Olt au declansat, ieri dimineata, un protest spontan pe holurile institutiei, nemultumiti ca nu le-au fost alocate drepturile salariale. 
Tot ieri, angajatii Spitalului TBC din Pitesti au continuat protestul declansat cu o zi in urma, asigurand o treime din activitatea de ingrijire a bolnavilor. 
De asemenea, zeci de cadre medicale de la Spitalul Judetean “Mavromati” din Botosani au participat la un protest fata de liderii sindicatului din unitate, iar la Brasov, cateva zeci de angajati TESA din Spitalul Clinic Judetean de Urgenta si alte cateva zeci din institutiile subordonate Consiliului Judetean au protestat in fata Prefecturii din cauza salariilor foarte mici, de cateva sute de lei, cu care nu se mai pot descurca dupa taierile cu 25%.(BOGDAN STOLERU)

Dupa sase zile de greva impotriva Legii pensiilor

Mii de benzinarii din Franta nu mai au carburant 

Presedintele Frantei, Nicolas Sarkozy, a ordonat expres deblocarea depozitelor de carburant, blocate de grevistii care protesteaza de sase zile impotriva reformei pensiilor, invocand “libertatea fundamentala” pe care o reprezinta, in opinia sa, sectorul transporturilor pentru cetatenii francezi. Grevistii nu par, insa, dispusi sa renunte la lupta, o dovada graitoare in acest sens fiind altercatiile cu fortele de ordine, care au avut loc deja in mai multe localitati, precum Mans (departamentul Sarthe), Donges (Loire-Atlantique) La Rochelle (Charente-Maritime). Ministrul Mediului Jean-Louis Borloo a subliniat faptul ca aproape 40% dintre cele 13.000 de statii de benzina de pe teritoriul tarii erau amenintate de penuria de carburant, atat din cauza grevelor, cat si a panicii automobilistilor care isi fac rezerve de carburanti, ori de cate ori reusesc sa gaseasca benzinarii care vand. “In week-end-ul trecut s-a produs o crestere de peste cinci ori a vanzarilor de carburanti la pompa”, a spus Borloo, care a mai adaugat ca “aproape 4.000” de statii asteapta sa fie aprovizionate. Intre 1.000 si 1.500 de benzinarii erau afectate marti, dintr-o retea de 4.800 de pompe, conform Uniunii Importatorilor Petrolieri Independenti (UIP). Distribuitorii independenti, care detin, la randul lor alte circa 3.500 de statii, apreciaza ca un numar similar de benzinarii sunt afectate. Pentru a face fata acestei situatii, guvernul francez a decis deja, la sfarsitul saptamanii trecute, sa recurga la rezervele strategice de carburant ale tarii si sa permita circulatia in week-end a camioanelor-cisterna si a camioanelor de peste 44 de tone, interzisa in mod normal in Franta. De asemenea, la interventia guvernului, transportatorii, distribuitorii de carburant si hypermarketurile au convenit sa puna in comun resursele lor de carburanti in regiunile cele mai afectate de greve. Premierul François Fillon i-a anuntat pe deputatii partidului de guvernamant UMP ca a fost creat “un plan de achizitionare de carburant” si ca spera ca “in patru sau cinci zile, situatia va reveni la normal”. Impactul lipsei de carburant se simte deja in companii. Salariatii “incep sa aiba dificultati in a ajunge la locul de munca”, a explicat secretarul general al Confederatiei Generale a Intreprinderilor Mici si Mijlocii (CGPME), Jean-Eudes du Mesnil du Buisson. El a atras atentia asupra riscului de a avea, “pana saptamana viitoare”, “o incetinire sau opriri ale productiei” in cazul continuarii sau amplificarii lipsei de carburant. Sindicalistii spera, la randul lor ca, pus in fata imposibilitatii de a suplini livrarile a 11 dintre cele 12 rafinarii din Franta, guvernul va accepta sa renegocieze controversatul proiect de reforma a pensiilor, centrat pe cresterea varstei de pensionare de la 60 la 62 de ani. Cu toate acestea, atat presedintele cat si guvernul au afirmat, in repetate randuri ca nu vor ceda si reforma va fi dusa pana la capat.(DAN STEFAN)

ZIUA DE CONSTANŢA

	Mobilizaţi pentru protest
„Revendicările“ Curţii de Apel Constanţa


	Judecătorii Curţii de Apel Constanţa se pregătesc de protest, în cazul în care situaţia o va impune. Concret, aceştia solicită revenirea la indemnizaţiile avute la data de 1 iunie 2010, aviz negativ asupra constituţionalităţii proiectului de lege privind salarizarea bugetarilor, dar şi preluarea bugetului instanţelor de către Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. Acestea sunt însă doar câteva dintre hotărârile adoptate la Adunarea generală a judecătorilor din cadrul Curţii de Apel Constanţa. 

Întrunirea a avut loc la începutul acestei săptămâni, iar una dintre primele hotărâri adoptate cu unanimitate, în urma dezbaterilor, se referă la proiectul legii salarizării unice a personalului plătit din fonduri publice. Conform comunicatului remis presei, cu unanimitate de voturi, judecătorii de la Curtea de Apel Constanţa au decis să solicite revenirea, începând cu data de 1 ianuarie 2011, la indemnizaţiile avute la data de 1 iunie 2010. Totodată, cu aceeaşi unanimitate, magistraţii cer adoptarea grilei şi a textelor de lege propuse de Consiliul Superior al Magistraturii, ca urmare a consultărilor cu instanţele şi asociaţiile profesionale. În acelaşi comunicat, semnat de purtătorul de cuvânt al instanţei, judecător Ecaterina Grigore, se mai arată că magistraţii de la Curtea de Apel Constanţa cer Ministerului Justiţiei să dea aviz negativ, din punctul de vedere al constituţionalităţii, proiectului de lege privind salarizarea bugetarilor şi a legii de implementare a acesteia pentru anul 2011. 

Nemulţumiri privind răspunderea magistraţilor 

În ceea ce priveşte proiectul de lege pentru răspunderea magistraţilor, Adunarea generală a cerut Ministerului Justiţiei şi CSM să susţină varianta iniţială, „în sensul abrogării textului articolului 99 litera h din Legea nr. 303/2004 republicată, cu modificările şi completările ulterioare“. Menţionăm că, art. 99 lit.h din Legea 303/2004 se referă - în forma actuală - la abaterea constând în „exercitarea funcţiei, inclusiv nerespectarea normelor de procedură, cu rea-credinţă sau din gravă neglijenţă, dacă fapta nu constituie infracţiune“. „Cu unanimitate de voturi“, se arată în comunicat, „Adunarea generală a judecătorilor solicită Ministerului Justiţiei să renunţe şi, în acest sens, să transmită oficial instanţelor renunţarea la propunerea privind completarea art. 99 lit.h prin introducerea ca abatere disciplinară a nerespectării normelor de drept material în cadrul procedurilor civile“, se arată în comunicatul instanţei. 

Bugete trecute la Înalta Curte 

Al treilea aspect asupra căruia Adunarea generală a magistraţilor Curţii de Apel Constanţa şi-a expus un punct de vedere unanim a fost cel legat de preluarea bugetului instanţelor de către Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. Astfel, judecătorii cer Ministerului Justiţiei şi ÎCCJ „să stabilească cât mai urgent posibil calendarul trecerii gestiunii bugetului curţilor de apel, al tribunalelor, tribunalelor specializate şi al judecătoriilor, de la Ministerul Justiţiei la ÎCCJ (...) astfel încât la data de 1 iunie 2011, acest buget să fie gestionat de către reprezentantul puterii judecătoreşti, respectiv Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie“. Pe de altă parte, magistraţii mai cer ca termenul de intrare în vigoare a legii pentru accelerarea reformei în justiţie să fie mărit la cel puţin 90 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial. Judecătorii spun că o astfel de măsură se impune „pentru o implementare adecvată a dispoziţiilor acestei legi, mai ales în ce priveşte modificările de competenţă în materia penală“. În plus, magistraţii de la Constanţa mai solicită ca CSM şi Ministerul Justiţiei „să ia măsurile necesare pentru suplimentarea posturilor din schemele de personal (judecători, grefieri şi grefieri arhivari) al curţilor de apel, aceste instanţe urmând a primi o largă competenţă în materie penală“. Nu în ultimul rând, aceştia mai solicită să se ia măsuri pentru „resurse financiare pentru spaţii adecvate, necesare desfăşurării activităţii în raport de noua competenţă“. În cazul în care solicitările nu le vor fi ascultate şi nu se vor lua măsurile pretinse în acest sens, judecătorii Curţii de Apel Constanţa spun că „îşi exprimă determinarea de a relua protestele în forma exercitată în luna septembrie 2009“. (CECILIA ZAREA)


ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

	Reducerea TVA la alimentele de baza, motiv de scandal in Camera



	

	


Plenul Camerei Deputatilor a adoptat, marti, un proiect de lege initiat de parlamentari PSD+PC si PNL, prin care TVA scade de la 24% la 5%, la alimentele de baza. Astfel, painea, carnea, laptele, uleiul vegetal si zaharul vor avea TVA de 5%. In acest caz, Camera a fost forul decizional, astfel ca legea va fi trimisa spre promulgare.Legea a trecut cu unanimitate de voturi - 290 - in favoarea acesteia votand si toti deputatii PDL prezenti la sedinta, in frunte cu ministrii Valerian Vreme, Valeriu Tabara, Ioan Botis si Elena Udrea. De asemenea, plenul a decis ca pensiile mai mici de 2.000 de lei sa nu fie impozitate. Legile merg spre promulgare. Pedelistii spun ca au votat din greseala si ca vor initia doua proiecte de lege prin care vor corecta aceste modificari. In replica, conservatorii solicita presedintelui Traian Basescu sa promulge de urgenta legea privind reducerea TVA la 5% pentru produsele de baza, considerand ca ar fi “imoral” sa se revina asupradeciziei. “Am votat in cunostinta de cauza cele doua proiecte. Acum o luna si jumatate, inclusiv presedintele Marko Bela a spus ca TVA ar trebui sa fie mai mic la alimentele de baza”, a declarat, pentru Agerpres, deputatul UDMR, Mate Andras-Levente. Liderul deputatilor PSD, Mircea Dusa, a precizat ca justificarea pe care o da PDL la votul pentru scaderea TVA la alimentele de baza este “subtire” si reprezinta “o poveste de adormit copiii”, intrucat “in subconstientul lor” democrat-liberalii si ceilalti membri ai coalitiei au adoptat “cu toata dragostea” aceasta masura.(REDACTIA) 

 PSD cere PDL sa-si lase parlamentarii sa-si exercite votul la motiune 

Partidul Social Democrat (PSD) cere in mod oficial conducerii Partidului Democrat Liberal (PDL) sa-i lase pe parlamentarii democrat-liberali sa isi exercite votul la motiunea de cenzura, se arata intr-un comunicat al PSD. “PSD considera ca intentiile PDL de a nu lasa propriii parlamentari sa voteze exprima frica fata de varianta tot mai certa ca motiunea de cenzura ar putea trece de votul Parlamentului. De asemenea, PSD considera ca o astfel de interzicere a votului reprezinta o tentativa la limita Constitutiei de mentinere la putere a PDL si a clientelei liderilor acestui partid”, se afirma in comunicat. Conform acestuia, toti parlamentarii social-democrati vor fi prezenti in Parlament in ziua votului la motiunea de cenzura si isi vor exercita dreptul de vot, astfel incat Guvernul sa cada. “Numarul de voturi al parlamentarilor PSD, al tuturor parlamentarilor opozitiei nu este insa suficient pentru ca Guvernul Boc sa cada. PDL stie acest lucru foarte bine, iar pentru aceasta liderii partidului de guvernamant sunt gata sa le interzica parlamentarilor democrat-liberali sa isi exercite votul. Multi dintre acestia s-au saturat sa sustina politica antisociala si antieconomica a Guvernului Boc. Mai mult, toti alegatorii - inclusiv cei din colegiile parlamentarilor PDL - trebuie sa stie cine mai sustine si cine nu mai sustine acest guvern”, se arata in comunicatul PSD. Conducerea PDL invoca faptul ca parlamentarii democrat-liberali sustin in continuare aceasta guvernare, dar doreste sa le interzica acestora sa se prezinte la vot, considera PSD. “Daca PDL este atat de sigur ca se bucura de sprijinul propriilor parlamentari, atunci ar trebui sa ii lase pe acestia sa isi exercite dreptul de vot si sa accepte votul nominal, pentru ca romanii sa vada cu exactitate cine pe cine sustine”, se mai apreciaza in comunicat(REDACTIA)

Germania: Guvernul aproba reforma sistemului de ajutoare sociale


Guvernul german a aprobat, ieri, in mod oficial, o reforma a sistemului de ajutoare sociale pentru adulti si minori, conform careia adultii beneficiari vor primi in plus suma de cinci euro, pana la un total de 364 de euro. Reforma stabilita in septembrie are loc pe baza hotararii dispuse de Tribunalul Constitutional german, care in luna februarie a decis ca ajutoarele actuale, primite de sapte milioane de persoane – dintre care 1,7 milioane de minori – nu garanteaza dreptul la o existenta “demna” si a cerut modificarea metodelor actuale de calcul al subventiilor.
Ca urmare, pentru ajutoarele sociale vor fi alocate in plus 900 de milioane de euro. Ministrul Muncii, Ursula von der Leyen, a afirmat ca in ciuda presiunii ca lucrurile sa se desfasoare cat mai repede, “noul sistem de calcul va respecta exigentele impuse de Tribunalul Constitutional”, care a dispus ca reformarea sistemului de calcul al ajutoarelor sa aiba loc inainte de 31 decembrie 2010. Potrivit ministrului, in sistemul de calcul va fi inclus in conceptul global “un pranz cald, sprijin educativ, materiale necesare inscrierii la un colegiu, dar si dreptul de a lua, dupa-amiaza, lectii de sport, cultura sau muzica”.
Reforma a fost criticata serios de catre opozitie si chiar de catre Uniunea Social-Crestina (CSU) din Bavaria, care considera ca majorarea aplicata ajutoarelor este mult prea mica.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Neimpozitarea pensiilor va reduce veniturile bugetare cu 2,5-3 mld. lei

Neimpozitarea pensiilor cu o valoare sub 2.000 de lei, votată marţi de Parlament, ar avea un impact bugetar de 2,5-3 miliarde lei (600-700 de milioane de euro), venituri neîncasate din aplicarea cotei unice pe fondul de pensii aferent categoriilor valorice între 1.000 şi 2.000 de lei pe lună, informează Mediafax. La nivelul anului 2009, din cei 4,7 milioane de pensionari plătiţi din Bugetul Asigurărilor Sociale de Stat (BASS), aproape 800.000 de pensionari au încasat lunar între 1.001 lei şi 1.500 de lei, ceea ce înseamnă un fond de pensii de circa 12 miliarde de lei pe an, în timp ce 150.000 aveau pensii lunare între 1.501 lei şi 2.000 de lei, echivalentul unui fond de pensii de aproximativ 3,1 miliarde lei.  Astfel, impozitul de 16% aplicat pe valoarea pensiilor între 1.000 de lei şi 2.000 de lei plătite din BASS aducea venituri anuale de peste 2,4 miliarde lei (600 de milioane euro).
La aceste sume se adaugă impozitul aplicat la pensiile între 1.000 de lei şi 2.000 de lei ale avocaţilor (unde pensia medie este de peste 1.500 de lei), precum şi la pensiile pentru foştii angajaţi din apărare, siguranţă naţională şi ordine publică, în număr de 160.000 de pensionari, pentru care nu există date privind pensia medie. Astfel, valoarea estimată a veniturilor neîncasate de bugetul de stat prin exceptarea de la impozitare a pensiilor între 1.000 şi 2.000 de lei se situează între 2,5 miliarde lei şi 3 miliarde lei (600- 700 milioane euro).
Din bugetul asigurărilor sociale sunt plătite pensii de peste 2.000 de lei pentru 49.951 pensionari, puţin peste 1% din numărul total din acest sistem. Pensiile sub 1.000 de lei nu sunt impozitate. (Cristina Chicoş )

JURNALUL NATIONAL

Cum vor scumpi curentul giganţii energetici

Electra şi Hidroenergetica, cei doi giganţi care sunt pe cale de a fi constituiţi de autorităţi, vor scumpi în timp curentul electric deoarece nu vor fi rentabili, vor avea un comportament anticoncurenţial şi în final pierderile lor vor fi transmise către populaţie şi firme, potrivit unui studiu realizat de nouă profesori din cadrul Politehnicii Bucureşti .Cele două companii vor aduna în total 92% din piaţa de energie românească. "Concentrarea în mare măsură a pieţei energetice româneşti la doar doi actori principali ce vor amalgama prin fuzionare la scară largă practic toţi producătorii de energie proprietate de stat din România, aceştia îşi vor comunica cert un volum de date strategice şi, în special, fixând preţul de cost al energiei produse, vor împovăra consumatorul; preţul energiei generate aflat doar la dispoziţia acestor două  companii dominante în piaţă, capătă tendinţa firească de continuă creştere, în vederea maximizării continue a profitului scontat", se arată într-una din concluziile studiului de 60 de pagini.
Statul vrea să constituie două companii energetice în zona de producţie. Electra ar include complexurile energetice Turceni, Rovinari, Craiova, Societatea Naţională a Lignitului Oltenia (SNLO), Nuclearelectrica şi sucursalele hidro de la Sibiu, Vâlcea şi Târgu-Jiu. Hidroenergetica va avea în componenţă restul Hidroelectrica, Elcen Bucureşti, Electrocentrale Deva şi termocentrala Paroşeni. Ulterior va fi inclusă şi partea viabilă din Compania Naţională a Huilei (CNH). 
Sistemul crapă pe la colţuri
Oricum o dăm, sectorul energetic românesc crapă în diverse locuri atunci când încercăm să acoperim găurile din altă parte, a declarat Jean Constantinescu, preşedintele Institului Naţional Român pentru Studiul Amenajării şi Folosirii Surselor de Energie. "Am ajuns la un impas generalizat în energie. Nu există perspectivă", a spus el.
Prof. dr. ing. Basarab Guzun, de la Universitatea Politehnica Bucureşti, explică şi mecanismele care duc la scumpiri. "În România, preţurile competitive sunt doar 70% din piaţă (35-37 euro/MWh). Restul de preţuri sunt de 42 euro sau chiar 95 euro/MWh. În România, generarea reprezintă 43% din preţul final al electricităţii, în Franţa e 15%, în Cehia 20%", spune Guzun. În tot acest peisaj, "sectorul termo de la noi capotează în următorii 2-7 ani dacă nu este reconstruit". Asta din cauza investiţiilor imense pe care termocentralele din România trebuie să le facă pentru a se conforma la cerinţele de mediu impuse de Uniunea Europeană. În plus, din 2012 ar putea fi obligate să îşi cumpere certificatele de emisii de carbon, ceea ce ar scumpi preţul de producţie al unui MWh produs din lignit sau huilă cu încă 15-25 euro, cât se tranzacţionează acum aceste instrumente financiare. Astfel, s-ar ajunge la 60-65 euro pe un MWh produs în termocentralele româneşti. 
Conform studiului, chiar şi în prezent producătorii de stat sunt într-o situaţie de tip cartel, Hidroelectrica achiziţionând în condiţii dezavantajoase energie electrică de la Electrocentrale Deva şi termocentrala Paroşeni. 
Energia se amalgamează ca la final să iasă pierderi
O altă hibă detectată este că cei doi giganţi energetici nu vor fi profitabili. Simulările realizate de profesori pe baza rezultatelor financiare arată că Hidroenergetica fără Paroşeni şi Iernut ar înregistra o pierdere de 694,36 milioane de lei. Însă calculul este formulat şi pe includerea CNH, despre care autorităţile au promis Comisiei Europene la Bruxelles că nu este trecută deocamdată. Electra ar înregistra şi ea o pierdere de 25,75 milioane de lei din cauza SNLO, însă rezultatele nu includ integrarea sucursalelor hidro Vâlcea, Târgu-Jiu şi Sibiu. "Retrogradarea societăţilor la stadiul de centre de cost înseamnă doi paşi înapoi faţă de situaţia actuală, până la cazul CONEL, când nu se mai ştia de unde provin pierderile", spune Guzun. 
Avem nevoie de mai multă energie hidro
În aceste condiţii, autorii studiului spun că se dă o importanţă prea mare alimentării cu energie produsă din cărbune în ţara noastră, când ar trebui să pună accent mai mult pe potenţialul hidro neamenajat. Acum 39% din curentul electric se realizează pe cărbune, hidro acontează 28%, 18% o reprezintă reactoarele nucleare, iar 15% este pe gaze naturale. Fostul premier Petre Roman, care este hidroenergetician şi predă la Politehnică, spune şi el că "la actualele preţuri n-ar mai trebui să exploatăm huilă deloc".
"Un veritabil exemplu comparativ, Austria prin compania sa Verbund (în 2007), ţară comparabilă ca mărime cu noi, avea o producţie de hidroenergie electrică cifrată la 38,5 TWh, în timp ce România, cu aproximativ 17 TWh producţie hidro, relevă aspectul jenant, prin potenţialul său hidroamenajabil generos, exploatat în prezent practic doar pe jumătate", se arată la concluziile studiului. În plus, dezvoltarea sectorului hidro ar rezolva şi problema rezervei de capacitate care să intre în funcţiune atunci când vântul nu mai bate, iar fermele eoliene se opresc. Conform studiului, la 3.750 MW instalaţi în eolian, mai sunt necesari alţi 700 MW. 
"Revoluţia verde" ne pune deja probleme
Actualmente Transelectrica a primit cereri de racordare de 11.000 MW, dar deja o serie de mari companii, precum CEZ, Iberdola, Enel sau chiar Electrica au proiecte aflate în diverse stadii. CEZ dezvoltă 600 MW în Dobrogea în vreme ce Iberdrola are proiecte care totalizează 1.600 MW. Electrica vrea să construiască două parcuri eoliene, de 50 MW fiecare, în localităţile Chirnogeni, din judeţul Constanţa, şi în Frumuşiţa, judeţul Galaţi. Acestea ar trebui să intre în funcţiune în 2011 şi 2012. E.ON are şi ea trei proiecte eoliene ce totalizează peste 100 MW instalaţi în ferme eoliene în zona Moldovei, unde va investi 200 milioane de euro. Italienii de le Enel au şi de gând să conecteze la sistemul naţional mori de vânt care însumează 272 MW instalaţi în Dobrogea. 
Potrivit studiului, cei 3.750 MW eolieni luaţi în calcul vor produce anual 10 TWh, adică 14% din consumul ţării o dată ce vor fi terminate.
Patru companii ar stimula concurenţa
Concluzia studiului este că mai multe companii ar aduce mai multă concurenţă şi deci preţuri mai mici în final. Şi este dat ca exemplu un studiu din 2003 realizat de Hunton & Williams din SUA, realizat pentru statul român şi care stipula menţinerea a patru companii de producţie energetică, cu păstrarea de către stat a unui tampon de energie hidro şi nucleară. 
"Când mă duc la pescuit, ca să prind mai mult peşte nu iau o undiţă sau două, ci am 4-5. Cu una dau la fund - asta e energia termo care să meargă continuu, iar dimineaţa şi seara mă joc la muscă ​ aşa cum e hidroenergia", explică plastic Guzun. 
Autorii cercetării sunt prof.dr.ing. Basarab Guzun, prof.dr.ing. Petru Postolache, şef lucrări dr.ing. Radu Porumb, prof.dr.ing. Gheorghe Oprescu (fost preşedinte al Consiliului Concurenţei), prof.dr.ing. Cornel Toader, conf.dr.ing. Gheorghe Măgureanu, şef lucrări Laurenţiu Lipan, asistent drd. ing. Ioana Pisică şi asistent drd. ing. Elena Anghel. (DANIEL IONASCU)



