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STIREA ZILEI

UDMR CONDITIONEAZA RAMANEREA LA GUVERNARE DE ADOPTAREA LEGII EDUCATIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

	UDMR condiţionează rămânerea la guvernare de adoptarea Legii Educaţiei 



	


	Liderul UDMR, Marko Bela, a declarat sâmbătă la finalul întâlnirii Consiliului Permanent că partidul său cere PDL să găsească soluţii pentru adoptarea Legii educaţiei, altfel UDMR nu poate să meargă mai departe cu coaliţia."Viitorul coaliţiei stă sub semnul întrebării. Blocarea Legii Educaţiei pune în pericol coaliţia. Cerem PD-L să găsească soluţii pentru deblocarea situaţiei actuale. În acest moment avem o criză a coaliţiei guvernamentale. UDMR şi-a asumat răspunderea guvernamentală pentru că am considerat că trebuie să contribuim la rezolvarea problemelor legate de criza economică din România şi pentru că trebuie să căutăm soluţii împreună cu partenerii noştri. De asemenea, ne-am asumat guvernarea pentru că exista posibilitatea unei reforme generale a societăţii româneşti şi în acelaşi timp de anulare a birocraţiei. Al treilea nostru deziderat este legat de lărgirea drept minorităţilor", a spus Marko Bela.Supărarea maghiarilor vine pe fondul deciziei Curţii de a declara neconstituţională angajarea răspunderii Guvernului pe Legea Educaţiei. În forma în care actul a fost asumat de Guvern ar fi lărgit drepturile minorităţilor, spun cei de la UDMR, prin articolul care prevedea predarea în limba minorităţilor a geografiei şi istoriei."Nu văd de ce am continua o guvernare în care nu am făcut altceva decât să adunăm oprobiul cetăţenilor României şi în primul rând a comunităţii maghiare. Cred că acest fel de politică dăunează Uniunii şi cred că o măsură de autoapărare politică ar fi ieşirea de la guvernare", a declarat senatorul UDMR, Gyorgy Frunda.Problemele din coaliţie au fost recunoscute şi de şeful statului. "Temperatura este puţin crescută în interiorul coaliţiei. Pe de altă parte eu cred că este şi un test al coaliţiei această întâmplare", a spus Traian Băsescu.(Dan Odagiu) 



	


CRONICA ROMÂNĂ

	Continua scandalul pe marginea Legii Educatiei


Presedintele Traian Basescu a declarat ieri ca decizia Curtii Constitutionale a Romaniei (CCR) privind Legea Educatiei Nationale reprezinta un test puternic pentru soliditatea coalitiei guvernamentale, subliniind ca trebuie asteptata motivarea CCR pentru a se vedea daca aceasta intrerupe procedura angajarii raspunderii Executivului. Seful statului a sustinut, la postul public de radio, ca decizia CCR este “inca neclara” si “a produs o oarecare emotie”. “Nu-mi permit sa spun care este solutia, trebuie sa vedem motivarea. (...) Ma intreb cum poate fi oprita o procedura constitutionala in derulare”, a afirmat presedintele. 

Motiunea, retrasa abia dupa publicarea deciziei CCR in Monitorul Oficial
La randul sau, Opozitia nu va retrage motiunea de cenzura depusa ca urmare a angajarii raspunderii Guvernului pe Legea educatiei pana la publicarea in Monitorul Oficial a deciziei Curtii Constitutionale de miercuri, a declarat, ieri, senatorul social-democrat, Lia Olguta Vasilescu. Senatorul PSD a adaugat ca, desi din punct de vedere politic motiunea de cenzura a ramas fara efect, din perspectiva juridica “gestul Guvernului de a-si angaja raspunderea in fata Parlamentului este inca valabil”. Mai mult, Roberta Anastase a precizat ca premierul Emil Boc va solicita conducerii Senatului o intalnire pentru a gasi solutiile in ceea ce priveste Legea educatiei. “Noi avem un organism al Coalitiei care se intruneste de obicei lunea. Nu este o convocare speciala a acestui organism, prin urmare cred ca lucrurile si eforturile sunt spre gasirea unei solutii de natura legislativa astfel incat legea educatiei sa devina o realitate”, a spus Anastase.

Hardau, ca si schimbat de la presedintia Comisiei de Invatamant
In alta ordine de idei, presedintele UDMR, Marko Bela, a avertizat ca la Senat exista o problema serioasa de functionare a coalitiei guvernamentale si trebuie actionat pentru refacerea solidaritatii si coeziunii acesteia. El a sustinut ca trebuie adoptata cat mai repede o lege a Educatiei, care sa duca la reformarea acestui sistem. Liderul UDMR a precizat, la sediul Uniunii, ca la discutiile de la Palatul Victoria cu seful statului si primul ministru s-au abordat posibilele solutii pentru situatia creata prin decizia Curtii Constitutionale legat de Legea Educatiei. 
Marko Bela l-a criticat din nou pe seful democrat-liberal al Comisiei de invatamant din Senat, Mihail Hardau, pentru faptul ca a sarbatorit decizia CCR. De altfel, la presiunile UDMR, PDL ii va cere lui Mihai Hardau sa renunte la functia de sef al Comisiei de Educatie din Senat, fiind acuzat ca a avut o atitudine “sfidatoare” fata de Legea educatiei si procedura asumarii, dar si ca ar fi “pactizat cu mafia universitara”, sustin surse din Modrogan.Nu in ultimul rand, vicepresedintele PNL, deputatul Victor Paul Dobre, a salutat decizia Curtii Constitutionale care a respins asumarea raspunderii guvernului pe Legea Educatiei. “O lege de importanta celei a Educatiei nu poate fi trecuta prin asumare. Toate legile care au trecut pe asumare 
de-a lungul vremurilor s-a constatat ca aveau foarte multe hibe”, a declarat Victor Paul Dobre. 
Liberalul a mai spus ca prin aceasta decizie se dovedeste inca o data “incompetenta guvernului”. “Cred ca un guvern care tot timpul e in offside vizavi de Constitutie ar trebui sa plece”, a mai afirmat Dobre.(REDACTIA)





	


CURIERUL NAŢIONAL

Boc neagă că ar fi vrut să demisioneze urmare a deciziei CCR pe Legea educaţiei

Premierul Emil Boc a negat, ieri, informaţiile apărute în presă conform cărora ar fi intenţionat să demisioneze urmare a deciziei Curţii Constituţionale în cazul Legii educaţiei, spunând că nu s-a gândit la aşa ceva deşi nu parcurge în prezent cele mai bune zile ale mandatului de prim-ministru, conform Mediafax. "Nu am avut cele mai bune zile ale mandatului în perioada aceasta, dar nici aşa, să vorbim de demisie. Nu am avut cele mai bune zile, dar nici să mergem acum la demisie" , a răspuns Boc unor întrebări pe această temă. El a precizat că aşteaptă motivarea Curţii Constituţionale, considerând în continuare că proiectul Legii educaţiei este un act normativ foarte important pentru reforma sistemului de învăţământ, care trebuie promovat în regim de urgenţă, în actuala sesiune parlamentară, "într-o formă sau alta procedurală". Şeful Guvernului a apreciat totodată că situaţia creată în cazul Legii educaţiei nu reprezintă "o vină internă" în coaliţie, deoarece decizia CCR este exterioară coaliţiei. Întrebat dacă a discutat cu preşedintele Comisiei de învăţământ, senatorul democrat-liberal Mihail Hărdău, care a aplaudat decizia CCR, premierul a răspuns că preferă să discute în partid despre acest subiect. Curtea Constitucional  a constatat, miercuri, c  exist  un conflict juridic de natură constituţională între Parlament şi Guvern, ca urmare a retragerii Legii educaţiei din Senat, de către Executiv în vederea angajării răspunderii.(CONSTANTIN RUCAREANU)


 

EVENIMENTUL ZILEI

Cât mai scade preţul la case

Potrivit celor mai pesimiste scenarii, piaţa s-ar putea debloca abia peste 2-3 ani.

Cât va continua scăderea preţurilor în segmentul imobiliar? Este întrebarea care îi frământă pe mulţi români, dar la care nimeni nu poate da încă un răspuns cert. Unii dezvoltatori speră ca măcar la finele anului viitor să apară semne de revenire a pieţei, adică atât a vânzărilor, cât şi a preţurilor.
Pe de altă parte, cei mai mulţi oameni aşteaptă încă să mai vadă scăderi ale preţurilor proprietăţilor. "Cererea se subţiază pe zi ce trece. Faţă de toamna lui 2009, cererea a scăzut la jumătate, mai ales pe segmentul apartamentelor vechi. Asta şi în urma politicii băncilor de a-i direcţiona pe clienţi către imobilele noi, pentru că pe cele vechi le subevaluează mult sau nu vor să le finanţeze", ne-a declarat Nicuşor Enciu, broker imobiliar în cadrul Apulum 94.El a adăugat că nevoia de locuinţe este mare în România, dar puterea de cumpărare e o problemă. "Optimiştii spun că cel puţin după un an se vor vedea semne de revenire a pieţei, ceilalţi văd 2-3 ani de blocaj. Eu fac parte din prima categorie, sper ca peste un an-un an şi ceva să se facă mai multe tranzacţii", a spus Enciu.În opinia sa, evoluţia pieţei va depinde şi de cum va arăta programul Prima Casă 3, dacă se va lansa. 
Apartamentele vechi, sub presiune 
El a adăugat că, deocamdată, oferta de apartamente este foarte mare şi preţurile vor continua să scadă în iarna aceasta, mai ales la locuinţele vechi şi îndeosebi la cele construite înainte de cutremurul din 1977.
Alex Rădulescu, Senior Account Manager la Domus Stil, speră ca spre finalul anului următor să apară o mică îmbunătăţire a pieţei. "Nu se ştie ce va fi, din cauza situaţiei economice dificile. La apartamentele vechi, preţurile sunt încă mari. Singurul lor avantaj ar fi poziţia, altfel nu văd de ce ai alege unul vechi", afirmă Rădulescu.(TEODORA VASALCA)

GÂNDUL

Ce spune Geoarge Maior, şeful SRI, despre ameninţările teroriste la adresa României, “în lumina” atacurilor cu colete-capcană din întreaga Europă

Directorul SRI, George Maior, a declarat, la TVR 1, că, în baza informaţiilor, Serviciul apreciază că nu este cazul de a alarma în mod deosebit în privinţa ameninţării teroriste pe teritoriul României, el opinând totodată că dezbaterea pe serviciile de informaţii este slabă calitativ şi interesată.
Maior a fost întrebat, la emisiunea "Fără Frontiere", în legătură cu gradul de alertă teroristă în România, în contextul informaţiilor privind colete cu explozibil transmise din Yemen, alerte teroriste repetate în Europa, răpirea a şapte persoane în Niger sau mesajul lui Osama Ben Laden către Franţa publicitate 

"În lumina informaţiilor pe care le colectăm prin SRI, apreciem că nu este cazul să ne alarmăm în mod deosebit în privinţa ameninţării teroriste pe teritoriul României. Nu am simţit nevoia, în mod obiectiv, pe baza unor evaluări foarte serioase, să ridicăm nivelul de alertă teroristă. Suntem, totuşi, foarte atenţi la nivelul acestor evoluţii, pentru că unele se petrec în zone cu incidenţă asupra teritoriului european, asupra aliaţilor noştri, pe de o parte, iar, pe de altă parte, evident suntem într-un complex multilateral de schimb de informaţii şi ne aducem şi noi contribuţia la înţelegerea acestor fenomene", a spus el la TVR1. 
Directorul SRI a admis că atenţia Serviciului este mai mare acum decât în urmă cu câteva luni, spunând că "este firesc să fie aşa, având în vedere posibila afectare a intereselor unor aliaţi din Europa şi de peste Ocean pe de o parte, pe de altă parte multiplele implicaţii asupra cetăţenilor români, care nu mai trebuie văzuţi doar strict în raport de teritoriu naţional". "Sunt foarte mulţi cetăţeni români în Europa sau chiar în state care au un ridicat nivel de ameninţare teroristă", a explicat el. Întrebat dacă i se par suficiente măsurile de securitate de pe aeroporturile din Europa în ceea ce priveşte cursele de pasageri, George Maior a spus că acestea sunt la un nivel mai ridicat din punct de vedere al screening-ului şi că, deşi acest lucru creează anumite neplăceri, securitatea oamenilor este cea mai importantă. Directorul SRI a mai spus că România are o problemă pe care Serviciul a semnalat-o în urmă cu mai mult timp, dar încă nu a fost soluţionată, privind cartelele telefonice preplătite."Sunt lucruri care variază de la ţară la ţară. Din punctul nostru de vedere, Romania are o problemă pe care am semnalat-o mai demult, dar care, datorită unui context indus privind interceptările de telefoane, nu a fost adoptată la nivel de Guvern - context indus privind alte aspecte care sunt fireşti în activitatea serviciilor de informaţii, folosirea interceptărilor pentru prevenirea unor asemenea evenimente - şi mă refer la cartelele telefonice preplătite, care la noi sunt anonimizate, în alte state europene, în toate, de fapt, există obligativitatea înregistrării lor, ca să se cunoască foarte clar numele persoanei ce posedă o asemenea cartelă preplătită, astfel încât din punctul acesta de vedere noi avem o vulnerabilitate", a afirmat el.
Maior a spus că această problemă a fost ridicată şi în CSAT şi la nivel de Guvern, însă nu a fost rezolvată. "Dar trag un semnal de alarmă în perspectivă în legătură cu acest lucru", a continuat el.
Directorul SRI a mai fost întrebat dacă ceea ce se întâmplă în această perioadă, cu ameninţările de atentate la nivel mondial, ar putea acţiona ca un semnal de alarmă.
"Din păcate, există o lipsă de cultură de securitate la nivelul opiniei publice în general, noi încercăm să realizăm nişte acţiuni în acest sens, dar sunt destul de sceptic, văzând cum se desfăşoară dezbaterea pe serviciile de informaţii în România. Este foarte slabă calitativ, este interesată, sunt factori care vor să decredibilizeze activitatea serviciilor pe alte laturi ale lor, întrucât nu este singura misiune a serviciilor contra-terorismul şi, din acest punct de vedere, cred că avem o problemă", a spus Maior.
În contextul unei discuţii privind recrudescenţa mişcărilor teroriste din ultimele luni, Maior a spus că "doar o colaborare bună a serviciilor de informaţii şi îndeosebi a serviciilor saudite de informaţii au putut preîntâmpina o catastrofă", referindu-se la cazul coletelor-capcană.Maior a precizat că serviciul saudit de informaţii a transmis informaţiile rapid, acestea au fost prelucrate şi operaţionalizate la nivelul serviciilor occidentale şi astfel s-au putut preîntâmpina atentatele.
"Să repetăm un pic evenimenţial: se fură identitatea unui cetăţean, a unei doamne din Yemen, cu această identitate falsă se merge şi se depun mai multe colete la Federal Express şi UPS, transportatori importanţi de colete pe plan internaţional, în Sanaa, capitala Yemen, aceste colete cuprindeau instalaţii artizanale extrem de sofisticate care ar fi putut, fără drept de apel, arunca în aer chiar şi clădiri. Ele erau destinate avioanelor cargo care aveau asociate telefoane celulare şi urmau să fie detonate la ţintele respective. Informaţiile au fost transmise de serviciul saudit unor servicii occidentale şi astfel s-au putut captura aceste colete în Dubai şi în Londra", a explicat directorul SRI.
"Până acum lumea ar fi crezut, ce puţin la nivelul gândirii comune, că ţinta ar fi avioanele de pasageri, iată că ţintele au fost avioanele cargo, unde securitatea este mai laxă din punct de vedere al controlului coletelor, posobilităţile tehnologice de a detecta asemenea colete au eşuat, ele au trecut de razele X şi doar informaţia ca atare a putut preveni un dezastru", a mai spus el.Întrebat dacă, tehnic, se poate ca transporturile prin cargo să fie mai bine supravegheate, Maior a spus că "este o problemă care chiar se discută foarte acut". "Sunt multiple probleme, inclusiv de natură economică, este o reţea globală cu multiple valenţe economice şi comerciale care e deja afectată de această chestiune. În primul rând, s-au şi întrerupt unele transporturi cargo între unele dintre aceste ţări, în al doilea rând, o scanare mai amănunţită a acestor colete împiedică desfăşurarea normală a comerţului internaţional - sunt colete foarte urgente, sunt mărfuri uneori perisabile, vă daţi seama câte implicaţii inclusiv de natură economică generează această problemă", a mai spus el.(REDACTIA)

Sulfina Barbu: PDL are toată deschiderea pentru a rezolva problema Legii educaţiei

PDL este determinat în acelaşi sens ca UDMR pentru a rezolva situaţia privind Legea educaţiei, a declara deputatul Sulfina Barbu, arătând că democrat-liberalii aşteaptă motivaţia Curţii Constituţionale pentru a găsi soluţii."În primul rând, şi noi aşteptăm motivaţia Curţii Constituţionale. Dacă cei de la Curte au stabilit că există un conflict instituţional, dar nu anulează procedura asumării, este posibil ca procedura asumării să continue şi situaţia să fie rezolvată la Senat", a precizat Barbu, citată de Mediafax.  Ea a spus că, dacă procedura angajării răspunderii Guvernului nu este anulată prin decizia Curţii, este posibil să se meargă mai departe cu asumarea, arătând că Legea educaţiei este importantă şi pentru PDL, în vederea elaborării bugetului de stat.
"PDL are toată deschiderea pentru a rezolva problema, dar nu avem soluţii până nu vedem motivaţia Curţii Constituţionale. Dorim ca această coaliţie să continue şi să-şi ducă la îndeplinire obiectivele asumate, cu atât mai mult să îndeplinească condiţiile pentru a primi banii de la FMI", a adăugat Sulfina Barbu.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Cel mai apreciat scriitor român

Sondaj CURS exclusiv pentru Jurnalul Naţional: Topul personalităţilor publice din ultimii 20 de ani
Adrian Păunescu este scriitorul pe care românii îl apreciază cel mai mult pentru ceea ce a făcut în domeniul său de activitate în ultimii 20 de ani. Aceasta este concluzia sondajului CURS realizat în exclusivitate pentru Jurnalul Naţional, în octombrie 2009. 
Clasamentul CURS este deschis de Adrian Păunescu care conduce detaşat cu 30,7%, urmat de Mircea Cărtărescu - 10,5%, Mircea Dinescu - 5,7%, Corneliu Vadim Tudor - 4% Ana Blandiana 3,8%, Ion Cristoiu - 3,2%, Octavian Paler - 2,3%, Dan Puric - 2,1%, Pavel Coruţ - 1,9%, Andrei Pleşu - 1,9%, Stelian Tănase - 1,7%, Grigore Vieru - 1,5%, Fănuş Neagu - 1,5% Marin Sorescu 1,3%, Gabriel Liiceanu - 1,1%, Domokos Geza - 1,1%, Alexandru Paleologu - 1,1% şI un altul (sub 1%) - 24,6%. Sondajul CURS a fost realizat în perioada septembrie-octombrie pe un eşantion de 1.602 de subiecţi. Din totalul eşantionului, 32% de respondenţi au indicat un nume, iar 68% nu au indicat nici unul. 
"Aceşti incredibili lauri mă iluminează şi mă remontează"
Scriitorul Adrian Păunescu a comentat pentru Jurnalul Naţional rezultatele sondajului CURS, spunând că premiul este şi o răsplată pentru ceea ce a făcut şi până acum, cum este şi asumarea unei obligaţii de a face mai mult şi mai bine.

● Jurnalul Naţional: Domnule Adrian Păunescu, vă aşteptaţi să fiţi cel mai apreciat scriitor din Româ​nia ultimilor 20 de ani? 
● Adrian Păunescu: Nu mă aşteptam să apară un asemenea sondaj privitor la literatură. Eram chiar împăcat cu gândul că despre mine în timpul vieţii nu se va mai scrie nimic pozitiv. Câţiva ani la rând, o televiziune pe care o preţuiesc şi cu care colaborez în deplină demnitate, Realitatea, a făcut asemenea sondaje, dar cineva, probabil, un coleg literat, nu a acceptat să dea rezultatele şi să ies eu câştigător. Mai mult decât atât, văzând că tot eu ies învingător, în fie​care an, acel brav bărbat a des​fiinţat concursul la acea categorie de scriitori. Faptul m-a umilit, dar mi-am dat seama că există dureri şi mai mari, cum ar fi moartea prea timpurie a unor mari scriitori cu care am fost contemporan. De aceea primesc vestea că publicul românesc mă consideră cel mai bun scriitor al ultimilor 20 de ani, cu satisfacţie. Vorba unui prieten: când voiau să vă îngroape, vă recunoşteau valoarea de până în 1990, acum ei trebuie să muşte din piatră. Sunteţi cel mai bun şi în ultimii 20 de ani. A treia parte din cititorii români vă crede cel mai bun scriitor român de după 1989. Îmi închipui câtă supărare trebuie să fi produs vestea în centrele infectate de minciuni cu privire la mine, dacă o doamnă cu care nu am avut nici un fel de dezacord şi care ar putea fi mai senină pentru că a primit premiul Nobel, doamna Gerta Muller, a găsit cu cale să se mire că mai exist, că n-am murit şi că mai scriu. Scriu, doamnă Herta, scriu şi aş constata, din lipsa de lumină a privirii dumneavoastră asupra literaturii române, că nu mă citiţi. Dar asta nu înseamnă nimic, eu vă felicit pentru premiul pe care l-aţi primit. 
● Cum priviţi rezultatele acestui sondaj: ca o răsplată a ceea ce aţi făcut până acum sau ca o obligaţie de a face şi mai mult?
● Sigur că premiul este şi o răsplată pentru ceea ce am făcut şi până acum, cum este şi asumarea unei obligaţii de a face mai mult şi mai bine. Numai că, în orizontul vârstelor, ceea ce am făcut e mai sigur, ceea ce voi face este incert. Nu neg, însă, că aceşti incredibili lauri mă iluminează şi mă remontează, pentru bătăliile viitoare. 
● Este ceva ce vă surprinde în ierar​hia stabilită de acest sondaj?
● Există, desigur şi prezenţe surprinzătoare şi absenţe surprinzătoare în acest top. În ceea ce mă priveşte, nu aş fi putut stabili o ierarhie atât de importantă fără a mă gândi la fruntaşii literaturii noastre, Fănuş Neagu, Eugen Barbu, Ioan Alexandru, Nicolae Breban, Nichita Stănescu, Constanţa Buzea, Nicolae Dabija, Gheorghe Pituţ, Marin Sorescu, Lucian Rai​cu, Nicolae Velea, Ion Druţă, D.R. Po​pescu, Vasile Băran, Ion Gheorghe, Petre Stoica, Ion Horea, Romulus Vulpescu, Petru Popescu, Mihai Cimpoi.
● Ce le pregătiţi cititorilor dumneavostră? Lucraţi la vreo carte?
● De lucrat, lucrez la mai multe cărţi. Sunt cărţile curente de poezie şi câteva romane cărora încă nu le găsesc calea de ieşire la lumină. De asemeni am gata pentru tipar un volum de aforisme. Nu insist asupra amănuntelor, pentru că nu ştiu când voi avea bani să le pot tipări. Oricum, ar mai fi la rând 7 volume de discursuri parlamentare şi 7 volume de publicistică, dar şi trei volume de interviuri făcute în aceşti ani. E o problemă complicată acest Adrian Păunescu. Pentru că el oricum mai are de scos la lumină o carte de versuri îndelung nedreptăţită: Ultima noapte pe Atlan​tida. şi mai sunt de terminat casete, cd-uri, traduceri. Numai viaţă să fie. 
● Ce mesaj aveţi pentru cei care v-au votat şi prin votul lor v-au plasat în fruntea celor mai apreciaţi scriitori români din ultimii douăzeci de ani?
● Pentru cei care m-au votat şi, prin votul lor, m-au plasat în fruntea celor mai apreciaţi scriitori din ultimii 20 de ani: o plecăciune, un semn de recunoştinţă şi garanţia că nu am altă cale. Doamne, ocroteşte-i pe români! După atâta noroi care s-a aruncat în mine, după atâtea nedreptăţi câte mi s-au făcut, după atâtea morţi şi atâtea învieri, definitiv: în serviciul dumneavoastră asta mi-i filosofia.(GABRIELA ANTONIU)

UDMR ameninţă PDL că ies din coaliţie dacă nu se adoptă Legea Educaţiei

Liderul UDMR, Marko Bela, a declarat sâmbătă la finalul întâlnirii Consiliului Permanent că partidul său cere PDL să găsească soluţii pentru deblocarea situaţiei şi pentru adoptarea Legii educaţiei, menţionând că dacă legea nu va fi deblocată Uniunea nu va putea merge "mai departe" în Coaliţie.

Viitorul coaliţiei stă sub semnul întrebării. Blocarea Legii Educaţiei pune în pericol coaliţia. Cerem PD-L să găsească soluţii pentru deblocarea situaţiei actuale. În acest moment avem o criză a coaliţiei guvernamentale. UDMR şi-a asumat răspunderea guvernamentală pentru că am considerat că trebuie să contribuim la rezolvarea problemelor legate de criza economică din România şi pentru că trebuie să căutăm soluţii împreună cu partenerii noştri. De asemenea, ne-am asumat guvernarea pentru că exista posibilitatea unei reforme generale a societăţii româneşti şi în acelaşi timp de anulare a birocraţiei. Al treilea nostru deziderat este legat de lărgirea drept minorităţilor", a spus Marko Bela. Preşedintele UDMR, Marko Bela, a afirmat, la finalul şedintei Consiliului Permanent, că partenerii de coaliţie au la dispoziţie câteva zile, fără însă a da un termen clar, pentru a adopta legea educaţiei. Tot peste câteva zile, a spus Marko Bela, UDMR va anunţa dacă se simte sau nu trădată de către PDL. "Solicităm partenerilor noştri să găsească soluţii pentru deblocarea situaţiei. Deci, zilele viitoare aşteptăm o astfel de soluţie şi dacă reuşim să deblocăm legea educaţiei putem să mergem mai departe cu actuala coaliţie, dacă nu reuşim această deblocare, nu cred că UDMR ar putea să meargă mai departe" a afirmat liderul UDMR. Supărarea maghiarilor vine pe fondul deciziei Curţii de a declara neconstituţională angajarea răspunderii Guvernului pe Legea Educaţiei. În forma în care actul a fost asumat de Guvern ar fi lărgit drepturile minorităţilor, spun cei de la UDMR, prin articolul care prevedea predarea în limba minorităţilor a geografiei şi istoriei. "Nu văd de ce am continua o guvernare în care nu am făcut altceva decât să adunăm oprobiul cetăţenilor României şi în primul rând a comunităţii maghiare. Cred că acest fel de politică dăunează Uniunii şi cred că o măsură de autoapărare politică ar fi ieşirea de la guvernare", a declarat senatorul UDMR, Gyorgy Frunda. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Isărescu: Peste doi ani, populaţia va câştiga mai bine

Creditarea corporaţiilor începe să dea semne de revenire. Populaţia însă mai are de aşteptat încă doi ani pentru a avea acces.
la credite, pentru că abia atunci revenirea economică se va simţi şi în buzunare. Declaraţia îi aparţine Guvernatorului Mugur Isărescu, potrivit realitatea.net. Mugur Isărescu crede că românii vor aştepta momentul în care veniturile vor reîncepe să crească înainte de a contracte credite noi. În acest moment, consideră guvernatorul BNR, în România se mai dau credite însă banii merg către nevoile de finanţare ale firmelor."Va mai dura un an, doi până când se va simţi în buzunarele oamenilor şi se va schimba comportamentul de consum. Populatia acum este relativ prudentă. Pentru populaţie, personal, eu nu cred că există câmp viabil de creştere a volumului creditării", a declarat Mugur Isărescu, guvernatorul BNR.Guvernatorul BNR crede că românii care îşi permit un credit s-au împrumutat deja şi puţini sunt cei care se mai califică pentru unul nou.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

La Uniunea Scriitorilor sute de persoane îşi iau rămas bun de la Adrian Păunescu 

Artişti, politicieni, lideri de sindicat, poliţişti - mii de români au trecut vineri şi trec şi azi pe la Uniunea Scriitorilor pentru a-şi lua adio de la Adrian Păunescu. Oamenii vin cu lacrimi în ochi pentru poetul care le-a înseninat tinereţea şi-a făcut să viseze la libertate. Între timp, zeci de oameni vin la casa poetului cu flori şi lumânări. Arţiştii Florin Piersic, Ducu Bertzi, Mircea Albulescu, Irina Loghin, dar şi preşedintele Traian Băsescu, liderul PSD Adrian Năstase, europarlamentarul Gigi Becali, liderul PNL Crin Antonescu, preşedintele PRM Corneliu Vadim Tudor, Marian Vanghelie, omul de afaceri Jean Valvis, liderul de sindicat Vasile Marica sunt doar câţiva dintre cei veniţi vineri seara şi sâmbătă la sediul Uniunii Scriitorilor pentru a aprinde o lumânare şi pentru a-şi lua adio de la poetul Adrian Păunescu.

"Un poet ca el nu se naşte decât o dată la 1.000 de ani. Eu îl socotesc că el a fost, este şi va rămâne cel mai mare poet al românilor. Nu vă daţi seama ce senzaţie ai când, în 3 minute, cu o uşurinţă aproape genială, scria versuri", spunea Florin Piersic."Îl consider mentorul meu spiritual. Datorită domnului Păunescu mi-am lansat cariera aşa cum mi-am dorit, în muzică", spune Ducu Bertzi. Pe lângă covorul de lumină, pe trotuarul din faţa casei lui Adrian Păunescu s-a aşternut şi un covor de flori, primite de la aceeaşi fani ce se înghesuiau să meargă la Cenaclu. "Să ai drum drept spre lumină, maestre!", a scris un tânăr pe un bileţel ce l-a lipit de gard. Pe lângă el, la casa în care a mai rămas doar amintirea poetului au venit după aflarea veştii şi prieteni.Şi la Craiova, sute de oameni au venit să aducă flori şi să aprindă o lumânare în memoria poetului Adrian Păunescu la altarele amenjate în faţa clubului Universitatea şi la primărie. Poetul a fost un suporter împătimit al echibei din Bănie, iar spectatorii meciului de vineri au stat la rând ca să-i aducă un omagiu. Mai mult, 25.000 de olteni au cântat aseară versurile scrise cândva de Adrian Păunescu pentru Craiova Maxima. Suporterii i-au adus ultimele aplauze maestrului care a iubit atât de mult Craiova.Sicriul cu trupul poetului va fi dus astăzi, în jurul orei 16, la Ateneul Român.Slujba dinaintea înmormântării se va face duminică dimineaţă la biserica Boteanu din spatele Bibliotecii Centrale Universitare. Poetul se va odihni de duminic[, de la ora 13 pe Aleea Scriitorilor din Cimitirul Bellu. Chiar la picioarele lui Mihai Eminescu şi foarte aproape de mentorul lui, scriitorul Eugen Barbu.(Dan Zavaleanu)
Bulgaria şi Rusia au lansat prima licitaţie pentru South Stream

Compania bulgară Energy Holding şi Gazprom au anunţat joi lansarea unei licitaţii pentru a selecta compania care să întreprindă studiul preliminar de investiţii pentru construirea gazoductului South Stream pe teritoriul bulgăresc, transmite Sofia News Agency. Documentaţia pentru participanţii la licitaţie urma să fie dată publicităţii vineri.Acest prim pas spre realizarea gazoductului propus de Rusia intervine după luni de incertitudine în legătură cu soarta proiectului, generate de discuţiile dure pe care cabinetul Borisov le-a purtat, la Sofia şi Moscova, cu guvernul lui Vladimir Putin. Energy Holding şi Gazprom au căzut recent de acord să înfiinţeze o companie mixtă, cu participare egală bulgaro-rusă, pentru construirea South Stream pe teritoriul bulgar.Premierul rus va veni în vizită la Sofia la 13 noiembrie pentru discuţii nu numai pe tema South Stream, dar şi despre alte proiecte energetice pe scară largă, cum ar fi centrala nucleară de la Belene şi oleoductul Burgas-Alexandroupolis.Gazoductul South Stream ar urma să fie gata până în 2015. Construcţia ar urma să coste între 19 miliarde şi 24 miliarde de euro. South Stream va transporta 63 de miliarde de metri cubi de gaz pe an, adică 35% din exporturile totale anuale ale Rusiei către Europa.Construcţia South Stream va începe lângă Novorosisk, pe litoralul Mării Negre, şi va ajunge până la Varna, pe coasta bulgară, secţiunea submarină a conductei urmând să aibă o lungime de 900 de kilometri.În Bulgaria, gazoductul se va ramifica în două - o ramificaţie spre Grecia şi sudul Italiei, iar o alta spre Austria şi nordul Italiei, prin Serbia, Croaţia şi Slovenia.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Consumul si puterea de cumparare, in declin si in 2011

Consumul va scadea si anul viitor pe fondul cresterii somajului, al majorarii pretului la utilitati si din cauza lipsei de incredere a populatiei in redresarea situatiei economice, potrivit reprezentantilor companiilor din retail. “In 2011 piata va continua sa scada. Incercam sa judecam realist, pentru ca toate previziunile pe care le-am vazut eu au fost batute la sfarsit de an”, spun comerciantii.
Daca somajul va creste, oamenii vor avea din ce in ce mai putini bani, pe care va trebui sa ii orienteze catre costuri pe care nu le pot evita, cum ar fi utilitatile. In primele sase luni vor continua scaderi semnificative. Robert Redeleanu, directorul general al producatorului de conserve Scandia, imparte 2011 in doua etape. “Cred ca in primele sase luni vom suferi amarnic, pentru ca primele sase luni ale acestui an au fost mult mai bune decat ultimele sase luni, si probabil ca undeva spre sfarsitul lui 2011 vom vedea o oarecare ameliorare. Dar in primele sase luni vom continua sa vedem scaderi semnificative de consum”, apreciaza Redeleanu. Va avea un impact asupra economiei si iesirea din perioada de somaj a multora dintre cei care si-au pierdut locurile de munca. Nu exista elemente care sa ne faca sa credem ca va fi mai bine decat in acest an, in 2011. In cel mai fericit caz va fi stagnare, conform declaratiei lui Raul Ciurtin, directorul general al producatorului de lactate Albalact Alba Iulia.
Majoritatea managerilor de companii sunt rezervati in ceea ce priveste previziunile optimiste pentru anul viitor. Indicele de incredere, care a ajuns de la superoptimist la superpesimist, arata care va fi intentia de cumparare in viitor. Cand omul are incredere in viitor, cumpara, cand nu, nu cumpara. Am ajuns de la 92 nivel de incredere la 50, cel mai mic nivel din Europa, si pana la urma asta reflecta ceea ce se intampla acum in piata. Majoritatea oamenilor stau in expectativa. La restrangerea pietelor contribuie si campaniile promotionale in exces.In momentul in care lumea se lupta pe o piata mai mica apare excesul de promotii. Este normal sa se faca promotii pentru a se atinge tinta pe termen scurt, dar pe de alta parte, trebuie privit si in viitor. Pietele au scazut cu -15%, -20%. O piata care este, ca volum, limitata si nu mai poate creste, orice reducere de pret inseamna implicit scaderea valorii pietei. Ca va fi mai rau sau mai bine la anul, parerile sunt impartite. S-a disponibilizat foarte mult in 2010, mai ales din domeniul privat. Mai urmeaza cateva mii, la bugetari. O rata ridicata a somajului se va reflecta negativ in consum, intrucat multi comercianti vor suferi daca nu vor avea vanzari. Important e ca cei ce guverneaza sa gaseasca solutii de redresare. Criza mondiala ar fi o oportunitate in acest sens, dar se pare ca la noi majoritatea celor care au o afacere nu cauta suficiente posibilitati pentru a fi eficienti.(VIOREL MARCUTA)

SUA: Crestere semnificativa a numarului cererilor de ajutor de somaj


Numarul cererilor initiale de ajutor de somaj in Statele Unite a crescut saptamana trecuta semnificativ, dupa doua saptamani consecutive de declin, transmite AP.
Departamentului Muncii a anuntat ieri ca numarul americanilor care au depus cereri de ajutor de somaj a urcat saptamana trecuta cu 20.000, pana la 457.000, in saptamana care s-a incheiat la 30 octombrie. Majoritatea analistilor estimau o crestere mai mica a numarului cererilor de ajutor de somaj. 
Cifrele privind cresterea numarului cererilor de somaj vin cu o zi inainte de publicarea datelor privind rata somajului in octombrie, analistii estimand luna trecuta ca s-au creat 60.000 de locuri de munca. Totodata, se apreciaza ca rata somajului va ramane neschimbata, la 9,6%, pentru a treia luna consecutiv. Banca Centrala a SUA (Fed) a anuntat miercuri seara ca are intentia de a lansa un nou program de relaxare cantitativa, care se va traduce prin cumpararea de titluri de stat pana in luna iunie 2011, pentru a stimula economia americana si pentru a crea noi locuri de munca. (REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

S-a stins Adrian Păunescu

Românii îşi plâng Poetul

Lumea culturală a României este în doliu. Poetul Adrian Păunescu a încetat din viaţă, ieri dimineaţă, la vârsta de 67 de ani, la Spitalul de Urgenţă “Floreasca” din Capitală, unde era internat din 26 octombrie. Scriitorul suferea de diabet, insuficienţă cardiacă, renală, hepatică şi respiratorie. În ultimele zile, Adrian Păunescu suferise mai multe stopuri cardiace şi era conectat la aparate, starea de sănătate înrăutăţindu-se în noaptea de 2 spre 3 noiembrie. Vestea dispariţiei poetului nu a atins însă Flacăra care l-a însoţit toată viaţa. Nu s-a stins Flacăra lui Adrian Păunescu (a  se înţelege şi explozia de rezistenţă din jurul fenomenului social şi cultural de anvergură, Cenaclul Flacăra, care debuta în anul 1973), ci a devenit mai vizibilă lumina geniului său poetic, ce se lasă absorbită în lacrima iubirii şi a veşniciei. O confirmă, o dată în plus, ultima sa poezie –“De la un cardiac, cordial”, scrisă de pe patul spitalului, în care transpare şi tristeţea neîmplinirii unei mari dorinţe, aceea de a-şi vedea ţara în normalitate şi prosperitate: “De-aicea, de pe patul de spital/ Pe care mă găsesc de vreme lungă,/ Consider că e-un gest profund moral/ Cuvântul meu la voi să mai ajungă./ Mă monitorizează paznici minimi/ Din maxima profesorului grijă,/ În jurul obositei mele inimi/ Să nu mă mai ajungă nicio schijă. / Aud o ambulanţă revenind/ Cu cine ştie ce bolnav aicea, Alarma mi se pare un colind/ Cu care se tratează cicatricea./ Purtaţi-vă de grijă, fraţii mei/ Păziţi-vă şi inima, şi gândul,/ De nu doriţi să vină anii grei/ Spitalul de Urgenţă implorându-l./ Eu vă salut de-a dreptul cordial/ De-a dreptul cardiac, precum se ştie,/ Recunoscând că patul de spital/ Nu-i o alarmă, ci o garanţie./ Vă văd pe toţi mai buni şi mai umani/ Eu însumi sunt mai omenos în toate,/ Dă-mi, Doamne, viaţă, încă nişte ani/ Şi ţării mele minima dreptate!”Poeţii nu mor niciodată; nu-i lasă inima, nici vatra, nici străbunii să plece fericiţi de pe tărâmul arderii lor mistuitoare. Un asemenea poet a fost Adrian Păunescu. Iar opera sa literară impresionantă, care a stârnit nu numai aprecieri ci şi controverse, numără  zeci de volume de poezie ce însumează peste 300.000 de versuri, depăşind cea mai întinsă epopee a lumii, Mahabharata (215.000 de versuri), “realitate lirică fără asemănare, nu numai în istoria literaturii române, ci şi în literatura universală”, afirmă critica de specialitate. Cei care l-au cunoscut şi l-au preţuit, artişti, oameni de cultură, critici literari, politicieni, resimt greaua pierdere. 

Traian Băsescu: Va rămâne în amintirea celor care l-au apreciat pentru măestria creaţiilor

 Preşedintele României, Traian Băsescu, a transmis, ieri, un mesaj de condoleanţe la încetarea din viaţa a poetului Adrian Păunescu, în care menţionează măiestria creaţiei sale."Am primit cu tristeţe vestea plecării dintre noi a poetului Adrian Păunescu. Prin întreaga sa activitate literară, poetul Adrian Păunescu rămâne în amintirea celor care l-au apreciat pentru măiestria creaţiei sale, pentru pledoaria sa constantă pentru valorile naţionale şi pentru generozitatea cu care a promovat generaţii de tineri poeţi şi artişti în cadrul cenaclului Flacăra. În aceste momente de tristeţe doresc să transmit familiei, colegilor şi tuturor celor apropiaţi sincere condoleanţe. Dumnezeu să-l odihnească!", se arată în mesajul şefului statului. 

 Ion Iliescu: Adrian Păunescu a marcat istoria culturii noastre

 Preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, a declarat, ieri, pentru Mediafax, că moartea poetului Adrian Păunescu reprezintă o mare pierdere pentru noi toţi, el apreciind că acesta a marcat istoria culturii româneşti."În primul rând pentru noi toţi este o pierdere, este unul dintre poeţii care au marcat istoria culturii noastre şi unul din pleiada tânără de scriitori, de poeţi recunoscuţi în anii '60-'70. A fost un poet marcant, militant, care s-a implicat în viaţa cetăţii şi care de aceea a avut şi mare impact. A fost unul dintre cei mai apreciaţi", a spus Iliescu, care a transmis sincere condoleanţe familiei.

 C.V. Tudor: O grea pierdere pentru cultura naţională

 Liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, consideră că moartea poetului Adrian Păunescu este o grea pierdere nu doar pentru literatura română, ci pentru întreaga cultură naţională, având în vedere că a fost "un ferment viu" în numeroase domenii: literatură, presă, muzică, arte plastice, medicină, inventică. "Să ne aducem aminte câţi oameni a ajutat în ani 70-80, dar şi după aşa-zisa revoluţie", a arătat Vadim Tudor.Vadim Tudor a povestit că a fost prieten cu Adrian Păunescu încă din copilărie. "Aşa s-a întâmplat să ne împletească Dumnezeu drumurile. În 1964 ne-am întâlnit prima oară, la Cenaclul Nicolae Labiş, creat şi condus de mentorul nostru literar Eugen Barbu", a spus preşedintele PRM.Preşedintele PRM a arătat că, în ultimele zile, a vorbit de mai multe ori cu profesorul Şerban Brădişteanu, care i-a spus că doctorii erau pe cale să renunţe la resuscitarea lui Adrian Păunescu, să abandoneze. "I-am spus: «Doctore, nu abandona. Va fi un cutremur mare în cultura română şi în societate dacă moare un om ca Adrian Păunescu, mai ales în aceste vremuri când e nevoie mai mult ca oricând de voci autoritare şi cu drept moral să spună nişte adevăruri»", a relatat C.V. Tudor.Adrian Năstase scrie, pe blogul său, unde postează şi o poezie a lui Adrian Păunescu: “Am pierdut un prieten şi un coleg nepreţuit. Un om de o valoare greu de restrâns în cuvinte. Un monument, un poet de geniu, un simbol al dragostei de neam.“ (“Pacient”, 2008: “Eu n-am să mă fac bine niciodată/ Mereu voi suferi de-o boală grea/ Simţindu-mi conştiinţa vinovată/ Că nu e totul bine-n ţara mea./ Eu sunt bolnav de Dumneavoastră, Ţară/ Eu sunt bolnav de Dumneavoastră, Neam/ Nu e-năuntru hiba, ci afară/ Trăiam un veac, labil dacă eram.”)  Eugen Simion: ”În ultimele două decenii, a jucat un rol important în viaţa socială şi politică românească. I-a apărat pe cei care nu erau apăraţi - românii care trăiau în mizerie.”.
Nicolae Manolescu: “Adrian Păunescu a fost o puternică personalitate şi un poet important, care uneori a căzut victimă excesului propriilor calităţi. Într-un fel, temperamentul extrem de impulsiv încă din tinereţe l-a împins să îmbrace cauze nu întotdeauna corecte. Lasă un gol în poezia românească atât ca om, cât şi ca artist, ca formulă personală de poezie pe care o au destul de puţini în epoca noastră.” 
Ionel Haiduc: “A fost un mare poet, poate cel mai mare în viaţă. E o mare pierdere pentru literatura română. Academia Română l-a respectat şi deplânge pierderea sa. A fost un om care a iubit oamenii. L-am cunoscut într-o activitate comună şi, pe lângă un mare poet, a fost un suflet mare.”Răzvan Theodorescu:  “Adrian Păunescu a fost o prezenţă covârşitoare. A trăit viaţa acestui popor din plin, a fost un patriot în sensul cel mai adânc al cuvântului, un om pe care soarta naţiei sale l-a interesat, a fost un om al multora, pentru mulţi tineri el a reprezentat un ghid, într-o anumită epocă. Adrian Păunescu rămâne un om profund respectabil în istoria civilizaţiei sale (...). Cenaclul Flacărea era o formulă de evadare. Eu nu am frecventat, eu l-am cunoscut după '89, am fost colegi de Senat. Dar pentru mulţi era o evadare, iar Păunescu a condus această evadare şi foarte multe lucruri care i s-au atribuit şi a fost criticat, dar ar trebui să i se atribuie rolul de evazionist spre mai bine.” Tudor Gheorghe: “Abia acum, când nu mai este, vom realiza cât de mare a fost. Poate vor reuşi să realizeze asta şi oamenii care nu l-au apreciat îndeajuns sau care nu l-au citit.” Mircea Dinescu: “A fost un fenomen natural şi un mare talent. Cine ştie cum a debutat Adrian Păunescu prin anii 68, cu volumul lui Mieii primi, ştie că a fost asemuit unui fenomen de critica literară.“ Vasile Şeicaru: “Bănuiesc că a plecat trist din viaţă. Şi stim cu toţii lucrul acesta. Vor apărea tot felul de voci care îl vor ridica în slăvi, care vor spune lucruri extraordinare despre el, oameni despre care am auzit mai puţin. Majoritatea cântecelor mele au fost scrise special pentru mine. Poeziile au fost făcute în turneu, nu le-am luat din nicio carte. Au fost nişte experienţe pe care le-am trăit pe viu. Poetul a scris versurile iar eu am scris muzica.”Sicriul cu trupul neînsufleţit a fost depus la Ateneul Român. Adrian Păunescu va fi îmormântat mâine la ora 13.00 la cimitirul Bellu.Adrian Păunescu va rămâne, etern, campionul unei “mari iubiri”  - de viaţă, de oameni, de ţară, în sensul profund uman, adevărat, de netăgăduit.Dumnezeu să-l odihnească în pace, în veşnicia poeziei şi a iubirii!  Adrian Păunescu (n. Adrian Păun) s-a născut la 20 iulie 1943, în Copăceni, judeţul Bălţi, Basarabia, astăzi Republica Moldova. Este cunoscut mai ales ca poet – debutând în 1960 şi fiind unul dintre cei mai prolifici autori români contemporani – şi ca organizator al Cenaclului Flacăra, întrunire desfăşurată periodic în anii 1973–1985, de regulă în oraşele mari ale României, unde artiştii promovaţi de poet prezentau lucrări muzicale şi literare în faţa unui public numeros. În cadrul cenaclului, Păunescu a încurajat cultura de masă îndrăgită de publicului tânăr, în ciuda numeroaselor sancţionări aduse acesteia de către puterea comunistă; el a inventat sintagmele „generaţia în blugi” şi „muzică tânără” pentru a-şi desemna tinerii spectatori amatori ai unui stil vestimentar nonconformist şi ai genurilor muzicale folk şi rock. În 1973  intră la conducerea revistei Flacăra. Devenit incomod, este destituit în iulie 1985. Pretextul imediat a fost scandalul busculadei iscate la concertul Cenaclului Flacăra din Ploieşti din iunie 1985, însă Păunescu devenise cunoscut şi pentru criticile la adresa puterii. După căderea comunismului nu i s-a permis reîntoarcerea la conducerea revistei Flacăra, astfel că, în toamna anului 1990 fondează revista Totuşi iubirea.(REDACTIA)
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