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STIREA ZILEI

SALARIAȚII DIN ÎNVĂȚĂMÂNT PROTESTEAZĂ PE 5 OCTOMBRIE LA COTROCENI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii protestează pe 5 octombrie la Cotroceni

De Ziua Mondială  a Educaţiei, pe 5 octombrie, aproximativ 1.000 de profesori, afiliaţi la Federaţia Educaţiei Naţionale şi Spiru Haret vor picheta Palatul Cotroceni. 

Sindicaliştii vor protesta faţă de concedierile din învăţământ anunţate de Executiv, spune preşedintele FEN, Constantin Ciosu. Aceştia sunt îngrijoraţi de recentele declaraţii ale preşedintelui Traian Băsescu referitoare la reducerea cheltuielilor sociale. „Preşedintele Băsescu trebuie să înţeleagă că învăţământul există şi trebuie să-l privească altfel“, spune Constantin Ciosu, preşedintele FEN.

Memoriul depus la Cotroceni va ajunge şi la Palatul Victoria. Apoi, tot de Ziua Educaţiei, sindicaliştii vor pleca spre Bruxelles, la întâlnirea cu comisarul european pe Educaţie. Ei speră ca oficialii europeni să le recomande autorităţilor de la Guvern să sprijine profesorii.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat recent că restructurările în sistem au început din septembrie: 10.000 de angajaţi îşi vor pierde slujbele în curând. Astăzi, cele două federaţii, Spiru Haret şi Federaţia Educaţiei Naţionale, se vor reuni în Alianţa federaţiilor de Învăţământ. (REDACȚIA)

Ultima strigare pentru un post în învăţământ

Aproximativ 170 de dascăli s-au înghesuit astăzi la ultima şedinţă de repartizare a posturilor rămase vacante în învăţământ.

Şedinţa s-a desfăşurat azi dimineaţă la Liceul Pedagogic „ Mircea Scarlat” din Alexandria. După consultarea cu directorii  de şcoli, conducerea ISJ Teleorman a tras linie şi a scos la repartizare aproximativ 80 de poziţii vacante, dintre care doar 40 au fost catedre complete. La repartizare s-au prezentat 170 de suplinitori calificaţi, prioritate având candidaţii care au obţinut minim 5 la titularizare sau la  concursul de suplinire din luna august. „ Au venit şi cei care până acum nu au prins nici un post, dar şi dascăli care au primit 10- 12 ore la o şcoală şi vor să-şi completeze catedra cu alte ore” ne-a spus Ion Ducan, inspector şcolar ISJ Teleorman.

„ Am 10 ore de română la o şcoală din comuna Talpa. Aş vrea să îmi completez catedra cu încă 8 ore, dacă s-ar putea tot  la şcoala asta, dar pe altă disciplină sau la o şcoală din apropiere. Nu m-aş duce mai departe” ne-a spus Ionela, o suplinitoare din satul Clăniţa, care vine de cinci ani la şedinţele de repartizare.

Printre cei veniţi la repartizare s-au aflat şi debutanţi în învăţământ, la vârsta a doua. Petre Culcea, de 42 de ani, student anul II la Facultatea de Muzică nu a lucrat niciodată în învăţământ. „ M-am gândit că fiind student la muzică aş putea să încerc să ocup un post. Nu ştiu ce posturi libere sunt, nu ştiu dacă am şanse, dar am vrut să încerc, pentru că mi-am dorit să fac treaba asta” ne-a spus acesta.

Anul acesta, doar 30 de necalificaţi în Teleorman

Reprezentanţii ISJ susţin că în acest an şcolar numărul necalificaţilor din sistem va fi foarte mic. „ Din totalul de 4032 de posturi în Teleorman, 2920 sunt ocupate de profesori titulari, iar 197 de titulari cu cumul şi plata cu ora.790 sunt suplinitori calificaţi, iar restul pensionari sau suplinitori necalificaţi. Anul acesta vom avea cel mult 30 de necalificaţi, persoane fără studii corespunzătoare postului, ceea ce înseamnă foarte puţin” ne-a declarat inspectorul şcolar Ion Ducan. (ELISA BOULEANU)
Bacalaureatul de toamnă, fără medii de zece

Absolvenţii de liceu au avut parte de un examen de bacalaureat greuMinisterul Educaţiei a comunicat, vineri, rezultatele finale ale examenului de Bacalaureat, sesiunea august-septembrie, după soluţionarea contestaţiilor.

Numărul elevilor cu medii de trecere a crescut cu 2,61, rata de promovare înregistrată în sesiunea august-septembrie fiind de 34,92%. Rezultatul arată o scădere cu 37,72 puncte procentuale faţă de 2009 - 72,64% şi cu 32,37 puncte sub cea din prima sesiune de examen din acest an - 67,29%. 

Numărul candidaţilor respinşi (cu medii sub 6) este de 43.041. Având în vedere faptul că înainte de depunerea contestaţiilor rata de promovare a fost de 32,31%, se constată o majorare cu 2,61% a numărului de elevi promovaţi. Pentru susţinerea probelor din această sesiune s-au prezentat 66.362 candidaţi din cei 73.334 înscrişi. 148 elevi au fost eliminaţi pentru tentative de fraudă, iar 7.004 au absentat. Au fost depuse 18.502 contestaţii (cele mai multe la matematică - 7.185). În urma reevaluării lucrărilor, au fost modificate 5.600 de note, se arată în comunicatul Ministerului Educaţiei.

Fruntaşi şi codaşi

Printre judeţele cu o rată de promovare ridicată se regăsesc Timiş (72,62%), Hunedoara (67,59%), Olt (66,38%) şi Caraş-Severin (61,81%). Procentaje reduse se înregistrează în judeţele Galaţi (16,21%), Iaşi (18,05%), Prahova (18,99%), Brăila (19,81%) şi Botoşani (17,22%). 

Pe tranşe de note, rezultatele înregistrate de candidaţii care s-au prezentat la sesiunea august-septembrie a examenului de bacalaureat sunt: note între 5 şi 5,99 - 9.933 (23,08%), note între 6 şi 6,99 - 18.828 (81,25%), note între 7 şi 7,99 - 3.857 (16,64%), note între 8 şi 8,99 - 469 (2,02%), respectiv 19 note între 9 şi  9,99 (0,08%). Nici un candidat nu a obţinut media generală 10. (DENISA SOARE)
ȘTIRI
ARGEŞ. Jumătate dintre grădiniţele din Piteşti încep anul şcolar cu aviz sanitar provizoriu. 15 unităţi funcţionează la parterul blocurilor, iar spaţiile sunt prea mici pentru numărul de copii înscrişi.
BACĂU. Aproape 50.000 de preşcolari şi de elevi din mediul rural vor primi, până la 17 septembrie, rechizite gratuite din partea Consiliului Judeţean. Prima parte a campaniei „Ghiozdanul şcolarului" a continuat ieri în 26 de comune. Consiliul Judeţean va cheltui din bugetul propriu 4,2 milioane de lei pentru campanie.
OLT. Lucrările la primul bazin în care elevii vor lua cursuri gratuite de înot au fost demarate ieri la Slatina şi vor dura 12 luni. Piscina va fi construită pe terenul fostei autogări şi va costa 4,6 milioane de lei.
SĂLAJ. Aproape 4.000 de profesori vor da în judecată Ministerul Educaţiei, pe motiv că indemnizaţia de concediu le-a fost redusă ilegal cu 25%. Dascălii spun că banii pentru lunile de vacanţă se calculează din media ultimelor trei salarii, adică a sumelor plătite în perioada aprilie-iunie, când tăierea salariilor bugetarilor nu era în vigoare. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Mario Oprea: Funeriu să-şi schimbe numele în „Păpuşeriu”

Senatorul PNL de Dolj, Mario Ovidiu Oprea, a criticat iniţiativa Ministerului Educaţiei de a cumpăra din fonduri publice păpuşi cu dizabilităţi. Acesta a afirmat că, după această iniţiativă, ministrul Daniel Funeriu ar trebui să îşi schimbe numele în "Păpuşeriu". 

Mario Oprea a venit la conferinţa de presă de astăzi cu o păpuşă fără un picior, pe care a prezentat-o în faţa camerelor de luat vederi ca "păpuşa lui Funeriu, care urmează să fie distribuită copiilor de la grădiniţă, să îi sensibilizeze faţă de persoanele cu handicap", relatează agerpres.ro. "Aceasta e cea mai nouă descoperire. Valorează aproape trei milioane de euro cu tot cu TVA. În opinia mea, e o descoperire pe locul doi, după frunza doamnei ministru Udrea, care e pe locul întâi. Ori pe domnul ministru Funeriu l-au lăsat nervii cu ocazia remanierii guvernamentale, ori i-a venit rândul la furat şi are sarcină de la partid (...) să prăduiască trei milioane de euro pentru clientela portocalie. Pentru că alţii au avut misiuni mult mai grele, sarcini mult mai dificile - să aşeze bordurile în zig-zag, să le pună una peste alta", a susţinut Oprea. 

Senatorul liberal a făcut şi un inventar al investiţiilor care ar putea fi realizate cu trei milioane de euro: "1.440 de săli de clasă dotate cu băncuţe, adică 144 de şcoli, sau amenajarea grupurilor sanitare cu tot cu sursă de apă la vreo 200 de şcoli şi autorizaţii sanitare obţinute pentru ele sau 50.400 salarii de profesori nediminuate". 

"De acum înainte cred că ar fi bine ca domnul ministrul Funeriu să îşi schimbe numele în Păpuşeriu", a spus Mario Oprea. Ministerul Educaţiei a precizat, marţi, 7 septembrie, că utilizarea păpuşilor cu dizabilităţi şi a celor de alte rase este o modalitate esenţială pentru a-l apropia pe copil de lumea în care trăieşte şi pentru a-l face să înţeleagă că persoanele diferite nu trebuie respinse. (REDACȚIA)
Rezultate finale la Bac: 65% dintre elevi au picat examenul

Numărul de victime ale violenţei în familie a crescut cu circa 50% în ultimii cinci ani, de la 8.104 în 2004 la 12.161 anul trecut, în acelaşi interval înregistrându-se 778 de decese cauzate de incidentele domestice, potrivit Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Familiei (ANPF). 
Cea mai mare pondere în cazurile de violenţă domestică din intervalul 2004-2009 o au victimele de sex feminin din grupele de vârstă 0-14 ani (17,69%), 25-35 ani (14,25%) şi 35-45 ani (14,16%). În ceea ce priveşte demersurile legale întreprinse de victimele violenţei în familie, 37% dintre acestea au solicitat expertiza medico-legală în vederea obţinerii certificatului medico-legal, 30% au depus plângere la Poliţie, iar 2% au început procedura de divorţ, mai arată datele ANPF. "Victimele sunt agresate zilnic în cea mai mare proporţie, urmată de cea săptămânală. Un indicator relevant ce caracterizează victimele violenţei în familie se referă la nivelul de instrucţie al acestora, datele înregistrate evidenţiind faptul că majoritatea victimelor au studii generale sau medii, urmate fiind de cele cu studii primare şi în număr foarte mic cele cu studii universitare", spune Aura Colang, reprezentant ANPF. (REDACȚIA)

Noul an şcolar, mai lung cu patru zile

Noul an şcolar care începe pe 13 septembrie va avea 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare, cu patru mai multe decât în anii şcolari precedenţi.

Potrivit structurii noului an şcolar, elevii încep cursurile în 13 septembrie 2010 şi le încheie vineri, 17 iunie 2011, nefiind făcută nicio menţiune privind terminarea cursurilor mai devreme pentru elevii claselor a VIII-a, a XII-a şi, respectiv, a XIII-a, anunţă Mediafax. Finalizarea cursurilor mai devreme este însă anunţată în metodologia de organizare a examenului naţional şi a celui de bacalaureat. Astfel, potrivit metodologiei, elevii claselor a VIII-a vor finaliza cursurile cu o săptămână mai devreme de 17 iunie, respectiv în 10 iunie, iar liceenii din clasele a XII-a şi, respectiv, a XIII-a vor termina cursurile în 27 mai.

Astfel, în semestrul I sunt programate cursuri în intervalul 13 septembrie - 21 decembrie. În perioada 1 - 7 noiembrie, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar vor fi în vacanţă. Elevii vor avea vacanţă de iarnă din 22 decembrie 2010 până în 4 ianuarie 2011. Cursurile semestrului I vor fi reluate în 5 ianuarie 2011 şi vor dura până în 28 ianuarie. Vacanţă intersemestrială este programată pentru intervalul 29 ianuarie - 6 februarie 2011.

Cursurile în semestrul al doilea încep în 7 februarie 2011 şi durează până în 15 aprilie. Din 16 aprilie şi până în 25 aprilie 2011 elevii vor fi în vacanţă de primăvară, cursurile semestrului al doilea urmând să fie reluate în 26 aprilie. Semestrul al doilea se va încheia în 17 iunie. Elevii vor fi în vacanţa de vară din 18 iunie până în 11 septembrie, cu o săptămână mai puţin decât în anul şcolar 2009-2010. Totodată, elevii nu vor merge la cursuri nici în zilele libere prevăzute de lege.

Tezele din semestrul I al anului şcolar 2010-2011 vor fi susţinute, de regulă, până la data de 17 decembrie 2010, iar cele de pe semestrul al doilea, până la data de 20 mai 2011. Evaluarea naţională din perioada 20-22 iunie 2011 se va suprapune cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională programată în perioada 20-23 iunie.

Prima sesiune a examenului de bacalaureat are loc în intervalul 6 iunie - 1 iulie. În prima parte a perioadei de bacalaureat, respectiv 6-23 iunie, sunt programate probele orale, iar din 27 iunie şi până în 1 iulie elevii vor susţine probele scrise. Elevii clasei a IX-a de liceu - filiera tehnologică, învăţământ de zi, vor avea, pe lângă cele 36 de săptămâni de cursuri, şi trei săptâmâni de stagii de pregătire practică, în conformitate cu prevederile planurilor-cadru. De asemenea, pentru clasa a XI-a - anul de completare şi pentru învăţământul special, clasele a IX-a - a XI-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, durata cursurilor va fi de 37 de săptămâni, însumând 183 de zile. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Anul scolar incepe cu 10.000 de disponibilizari in Educatie

Aproximativ 10.000 de angajati in sistemul educational - suplinitori, personal auxiliar si nedidactic - au fost disponibilizati de la 1 septembrie, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, ministrul Educatiei, Daniel Funeriu. Acesta a afirmat ca anul trecut erau peste 5.000 de cadre didactice necalificate in sistem, in timp ce in 2010 numarul acestora este de aproximativ 2.000. In ceea ce priveste patrimoniul si cladirile scolilor care vor fi comasate si desfiintare, ministrul Educatiei a spus ca va astepta din partea colectivitatilor locale cereri pentru aceste spatii si le va rezolva. “In toate scolile inchise problema personalului a fost rezolvata”, a precizat demnitarul. Referindu-se la costul navetei profesorilor, acesta a mentionat ca autoritatile locale trebuie sa rezolve acest aspect. In legatura cu problema transportului copiilor, Funeriu a sustinut ca aceasta este “sub control”, dar ca nu exclude existenta unor probleme izolate.

Funeriu umfla cifrele comunicate de Ministerul Educatiei

In urma cu doua zile, un centralizator al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS) anunta ca in cele peste 70% dintre unitati scolare care au primit autorizatie sanitara sunt cuprinsi 2.470.000 elevi (75%) din totalul de 3.250.000 cat numara populatia scolara a Romaniei. Ieri, ministrul Funeriu a anuntat intr-o conferinta de presa ca “peste 90,5% dintre copii vor invata in scoli autorizate sanitar sau care vor obtine avizul in foarte scurt timp”. Ministrul Educatiei a reamintit ca scolile fara autorizatie sanitara, dar care au posibilitatea sa mute copiii in alte unitati apropiate ar putea fi inchise. El a precizat ca in Romania sunt 21.131 de scoli, dintre care peste 5.900 nu au autorizatie sanitara. Ministrul Educatiei a tinut sa precizeze, de asemenea, ca noul an scolar este unul din cele mai bine pregatite din ultimii ani, aratand ca numarul cadrelor didactice titulare a crescut cu 4.000, in schimb a fost redus numarul celor necalificati si al normelor ocupate de profesori pensionari. Intrebat daca stie ca sunt copii care nu pot fi transpotati la scoala pentru ca nu exista mijloace de transport, Funeriu a raspuns: “Tot ceea ce au spus sindicatele pana acum a fost fals, ceea ce a spus Ministerul Educatiei a fost adevarat. Nu exclud faptul ca pot fi situatii izolate cu probleme, dar toate acestea se vor rezolva”. (BOGDAN STOLERU)
FINANCIARUL

La 1 septembrie au fost dati afara din invatamant 10.000 de angajati

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a de­clarat, ieri, ca 10.000 de angajati au fost afectati de reducerile de personal de la 1 septembrie, iar printre acestia sunt si suplinitori, dar ni­ciun titular. Funeriu a mai spus ca la primele reduceri au disparut 15.000 de norme didactice, precizand ca numarul cadrelor didactice ne­ca­lificate a scazut de la 5.261, in 2009, la 2.000 in acest an. Mi­nistrul Educatiei a adaugat ca in prezent sunt 1.700 de posturi neocupate, dar ca exista resursa umana care sa le ocupe si acest lucru va fi re­zolvat in zilele urmatoare. De asemenea, nu­marul cadrelor didactice titulare a crescut cu 4.000, fiind redus in schimb numarul celor necalificate si al normelor ocupate de pro­fesori pensionari. „Numarul de norme ocu­pate de cadre didactice necalificate din sistem este cu 60% mai mic decat in 2009. De ase­menea, numarul de norme ocupate de cadre didactice pensionare este mai mic cu 52% fata de anul trecut. Totodata, nu­marul de norme ocupate de ca­dre didactice titulare, adica foar­te bine calificate, este cu 4.000 mai mare decat in 2009. In acest context putem spune ca scolile sunt pregatite si pro­fesorii sunt pe posturi, doar 0,5% dintre ei nu au inca stabilite clasele unde vor preda, fata de aproximativ 10% anul trecut”, a declarat ministrul Funeriu, precizand ca prin aceste masuri au crescut stabilitatea si predictibilitatea in sistem. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

La un sfert din şcoli clopoţelul sună fără aviz

Jurnalul fotoSindicaliştii susţin că se lucrează în condiţii improprii în şcolile din România de 20 de ani, de fiecare dată luându-se avize după începerea anului şcolarCu puţin timp înaintea începerii anului şcolar, ministrul Educaţiei le-a făcut o bucurie elevilor, anunţându-i că vor fi închise acele şcoli care nu obţin aviz sanitar de funcţionare, acolo unde elevii pot fi transportaţi la alte şcoli.

Şi nu sunt deloc puţine cele care nu au astfel de avize în prag de nou an şcolar: 5.900, dintr-un total de 21.131 de unităţi de învăţământ. Dar aceste şcoli pot obţine avizul şi după începerea anului şcolar, după ce se rezolvă problemele care au dus la neavizarea lor, aşa cum s-a întâmplat şi până acum. 

Sindicaliştii arată însă că ministrul nu poate închide şcolile fără aviz sanitar de funcţionare, iar problema lucrului în condiţii improprii este aceeaşi în ultimii 20 de ani. "Autorizaţia sanitară se acordă pentru fiecare corp de clădire, iar faptul că ministrul vine acum să spună că a scăzut numărul elevilor care învaţă în şcoli fără autorizaţie sanitară înseamnă de fapt o dispariţie a şcolilor cu personalitate juridică, arondate la alte şcoli, şi din punctul acesta de vedere vom asista cu siguranţă şi anul acesta la cel puţin 30% din unităţile de învăţământ fără aviz sanitar de funcţionare", a precizat pentru Jurnalul Naţional Liviu Pop, secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). 

Reprezentantul FSLI mai spune că în acest moment este şi o problemă a transportului şcolar, după ce au fost comasate mai multe unităţi de învăţământ, iar închiderea altora devine imposibil de realizat. "Dacă dânsul vrea să facă elevi navetişti, este puţin probabil acest lucru, şi nu ştiu dacă ministerul are în momentul de faţă resursele financiare necesare pentru acordarea transportului şcolar pentru unităţile care au cerut acest lucru, fiind foarte multe cereri în momentul de faţă. S-au închis multe şcoli, dar până acum nu se ştie de unde vor fi alocate acele microbuze pentru transportul copiilor", mai spune Liviu Pop, care mai precizează că, din practica ultimilor 20 de ani, nu se rezolvă de fapt nimic în privinţa avizelor de funcţionare, totul rămânând la nivel protocolar. "Se semnează un plan de conformare, prin care se spune că se vor lua toate măsurile ca în perioada imediat următoare să se rezolve situaţia. În practică nu se întâmplă absolut nimic, situaţia rămâne exact ca la început de an. Foarte puţine sunt unităţile în care se mai face ceva după începerea anului şcolar. 

Trist este altceva, din punct de vedere al dascălilor, noi suntem obligaţi să facem o serie de analize pentru a putea începe activitatea la şcoală, dar suntem obligaţi să lucrăm în aceste şcoli insalubre", mai spune Liviu Pop. Ministrul Funeriu susţine însă că situaţia e sub control, iar sindicaliştii sunt doar rău intenţionaţi atunci când fac aceste afirmaţii. "Vă asigur că problemele cu transportul copiilor sunt într-un stadiu satisfăcător, desigur, acolo unde s-au defectat microbuze sau unde este nevoie de microbuze facem totul pentru a rezolva problema. Vom avea în prima săptămână de şcoală o centralizare cu toate dificultăţile care mai există, dar situaţia este sub control. Nu exclud cazuri absolut izolate, dar acest lucru nu este general", a declarat ministrul Funeriu pentru Jurnalul Naţional. Închiderea şcolilor, care-i afectează atât pe elevi, cât şi pe profesorii care trebuie transferaţi la alte unităţi de învăţământ dacă sunt titulari, poate fi oprită şi de refuzul părinţilor de a-şi trimite copiii la alte unităţi de învăţământ, aşa cum s-a întâmplat în judeţul Arad, unde şcoala primară din localitatea Iermata, aflată pe lista unităţilor de învăţământ care nu vor mai funcţiona din toamnă, va rămâne funcţională, după ce părinţii au anunţat Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) că refuză să-şi trimită copiii în altă localitate. 

Reprezentanţii ISJ Arad au declarat cu două săptămâni în urmă că a fost reanalizată decizia de restructurare a reţelei şcolare pentru anul 2010-2011, în urma solicitărilor venite de la părinţii elevilor din localitatea Iermata. ISJ Arad anunţa în luna februarie că de la începutul anului şcolar 2010-2011 vor fi închise 60 de structuri de învăţământ, dintre care 56 de şcoli primare, două şcoli generale şi două grădiniţe. 

Protest cu păpuşi handicapate în Gorj

Locuitorii comunei gorjene Schela au protestat ieri, strângând păpuşi dezmembrate pe care vor să le doneze Ministerului Educaţiei, "pentru a opri dezmăţul pe bani publici". Acţunea a început din iniţiativa primarului din localitatea Schela, Aristide Şerbănescu, nemulţumit că nu i se alocă fonduri pentru a rezolva problemele microbuzelor şcolare, în timp ce ministrul Daniel Funeriu a anunţat că va plăti peste 9 milioane de lei pentru păpuşi cu handicap. "Am nevoie de cauciucuri la microbuze, nu de păpuşi. Vine iarna, iar eu au o pantă de 12 grade, dacă nu ai cauciucuri bune te răstorni cu copiii. Asta trebuie să ştie ministrul. Eu stau în fiecare iarnă cu buldozerul pe drum ca să preîntâmpin catastrofe, iar lui îi arde de păpuşi", a declarat primarul comunei. (DIANA SCARLAT)
Şcoli închise după începerea anului şcolar

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat ieri, în cadrul unei conferinţe de presă, că peste 90% din elevi vor învăţa în anul şcolar 2010-2011 în şcoli autorizate sanitar, iar şcolile neautorizate aflate în zone de unde copiii vor putea fi transportaţi în condiţii bune la alte şcoli vor fi desfiinţate, fără să precizeze câte unităţi de învăţământ se vor închide şi când se va întâmpla acest lucru. 

"Cele care nu vor avea o autorizaţie sanitară şi de unde copiii vor putea să fie transportaţi în condiţii foarte bune se vor închide în momentul în care se va asigura problema transportului. Desigur, acolo unde nu se pot închide aceste şcoli, pentru că nu există o altă şcoală la distanţă rezonabilă, va trebui să găsim cea mai bună soluţie şi vom încerca să lucrăm împreună cu primarii, pentru că, până la urmă, ministerul doreşte să sprijine aceste comunităţi, dar este şi datoria primarilor să se ocupe de aceste lucruri", a declarat Funeriu pentru Jurnalul Naţional. Numărul şcolilor care vor fi închise se va comunica, potrivit ministrului Funeriu, în prima săptămână după începerea anului şcolar.

Ministrul nu a uitat să precizeze că problemele privind pregătirea şi autorizarea şcolilor depind într-o mare măsură şi de implicarea primarilor şi de soluţiile pe care acestea le găsesc, însă numărul copiilor care învaţă în şcoli neautorizate sanitar este mult mai mic în acest an, comparativ cu anii trecuţi. De asemenea, nu a uitat să mai spună o dată că toate problemele din sistemul de învăţământ s-ar fi rezolvat dacă ar fi fost în vigoare noua Lege a educaţiei, scoţându-i vinovaţi pe membrii Comisiei pentru învăţământ din Senat, care încă lucrează la proiect. Una dintre aceste probleme este legată şi de transportul profesorilor din mediul rural. 

Judeţe cu jumătate din şcoli fără aviz de funcţionare

Unul dintre judeţele cu cel mai mare număr de şcoli fără aviz sanitar de funcţionare este Suceava, unde peste jumătate din unităţile de învăţământ nu erau autorizate cu două săptămâni înaintea începerii noului an şcolar. Dintre cele 866 de unităţi şcolare din judeţul Suceava, 480 nu îndeplinesc normele sanitare pentru autorizare şi numai 180 au autorizaţie de funcţionare, potrivit unei informări a ISJ Suceava, care menţionează că 54 de unităţi şcolare au fost desfiinţate. În urma analizării reţelei şcolare judeţene, care a avut în vedere criteriile transmise de MECTS şi încadrarea în numărul de posturi, ISJ Suceava a dispus desfiinţarea celor 54 de unităţi şcolare, dintre care 37 sunt şcoli cu clasele I-IV, 15 grădiniţe şi două şcoli cu clasele I-VIII. 

De asemenea, în judeţul Alba, aproape jumătate din şcoli nu au primit autorizaţie sanitară de funcţionare pentru noul an şcolar, principalele deficienţe fiind legate de alimentarea cu apă sau de grupurile sanitare. Şi în judeţul Vaslui este o situaţie asemănătoare, aproximativ 40% din unităţile de învăţământ neprimind autorizaţiile de funcţionare. Aproximativ 340 de grădiniţe, şcoli şi licee din Vaslui îşi vor începe activitatea la 1 septembrie fără autorizaţie sanitară de funcţionare, pentru că autorităţile locale nu au rezolvat această problemă, a precizat Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui, care arată că trei sferturi din cele 339 de grădiniţe, şcoli şi licee fără autorizaţie sunt din mediul rural, iar primarii din 11 comune nu au cerut încă autorizaţie sanitară de funcţionare pentru nici o şcoală. În Capitală, 83 de unităţi de învăţământ nu au obţinut încă autorizaţie sanitară, aproape un sfert din acestea fiind în Sectorul 1, unde s-au acordat autorizaţii sanitare de funcţionare numai pentru 31 din cele 50 de unităţi de învăţământ preuniversitar identificate cu deficienţe.

Din totalul de 457 de unităţi de învăţământ, 83 erau fără autorizaţii sanitare de funcţionare săptămâna trecută, 50 fiind cuprinse într-un program de reabilitare. (DIANA SCARLAT)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Bogdan Hossu: "Vîntu a vrut să adune liderii sindicali în ceva gen CA Realitatea şi să pună mână pe patrimoniu"

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat, vineri, că Sorin Ovidiu Vîntu a vrut să adune liderii confederaţiilor sindicale într-o structură asemănătoare Consiliului de Administraţie al Realităţii TV şi că "încearcă şi acum să pună mână pe patrimoniul sindical".

De asemenea, a spus Hossu, Vîntu a încercat, în mai multe rânduri, să obţină patrimoniul sindicatelor. "Vîntu a vrut să-şi facă protecţie socială prin crearea Consiliului de Administraţie cu liderii confederaţiilor sindicale, astfel ca nimeni să nu se mai lege de mişcarea sindicală", a spus Hossu pentru Mediafax. Potrivit lui Hossu, Vîntu a vrut ca Realitatea TV să fie o instituţie a confederaţiilor sindicale.

Liderul Cartel Alfa a mai amintit de o încercare a lui Sorin Ovidiu Vîntu din 2006 de a-i reuni într-o structură asociativă pe liderii confederaţiilor sindicale, cărora le-a propus funcţii şi salarii foarte mari, pentru a obţine patrimoniul sindical. "Vîntu încearcă şi acum să pună mâna pe patrimoniul sindical, pentru că este atractiv, este vorba de 500 milioane de euro", a spus Hossu.

Sorin Ovidiu Vîntu a fost arestat, în noaptea de joi spre vineri, de către Tribunalul Bucureşti, penrtru favorizarea preşedintelelui Gelsor, Nicolae Popa, condamnat în lipsă la 15 ani de închisoare pentru păgubirea a 300.000 de investitori FNI. Popa a fost capturat de Interpol la Jakarta, autorităţile indoneziene admiţând cererea de extrădare a fugarului, astfel că acesta urmează să fie repatriat. (V.B.)
ALTE ŞTIRI

FINANCIARUL

Scrisoarea catre FMI prevede concedieri masive si eliminarea subventiilor pentru incalzire

Memorandumul tehnic, atasat scrisorii suplimentare de intentie la acordul cu FMI, prevede continuarea masurilor de ajustare fiscala luate de Executiv in cursul acestui an. Astfel, Guvernul isi mentine angajamentul de a concedia 74.000 de bugetari pana la sfarsitul anului si alti 15.000, anul viitor. Scrisoarea mai prevede mentinerea pensiilor la acelasi nivel si eliminarea celui de-al 13-lea salariu, a primelor de vacanta si a subventiilor pentru incalzire.

Potrivit documentului, salariile bugetarilor vor fi aliniate cu cele din sectorul privat, iar noua lege a salarizarii impune o limita de 30% pentru cheltuielile de personal, altele decat cele salariale. In plus, autoritatile s-au angajat sa nu trimita in Parlament Legea Salarizarii inainte de a primi avizul FMI si al Comisiei Europene si ca modificarile vor fi adoptate pana la sfarsitul lunii octombrie.

De asemenea, Guvernul trebuie sa limiteze pierderile companiilor de stat la 4 miliarde de lei, pana la finele anului. Pe lista companiilor monitorizate se afla: Compania Nationala de Cai Ferate CFR, Societatea Nationala de Transport CFR Calatori, Compania Nationala a Huilei, Termoelectrica, Compania Nationala de Autostrazi si Drumuri Nationale, Metrorex, CFR Marfa, Electrocentrale Bucuresti, Societatea Comerciala Electrificare CFR si Administratia Nationala a Imbunatatirilor Funciare.

Scrisoarea suplimentara la acordul cu FMI a fost aprobata miercuri de Guvern si va fi discutata la 24 septembrie in boardul FMI. Daca aceasta va fi aprobata atunci Romania va primi ce-a de-a sasea transa a acordului, in valoare de peste 900 de milioane de euro. (MARIUS DOBRE)
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