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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Lecţii de la profesori şpăgari

Doi dascăli din Rovinari condamnaţi pentru că au luat mită de la elevi ţin în continuare cursuri. Ei susţin că dosarul le-a fost „fabricat“. Decizia instanţei nu e definitivă, iar condamnările sunt date cu suspendare. Statutul cadrelor didactice nu are prevederi clare prin care profesorii penali să fie „exmatriculaţi“.  

Mircea Niţu, 53 de ani, profesor de discipline tehnice la  Grupul Şcolar Industrial din Rovinari, a fost condamnat de către Tribunalul Gorj la o pedeapsă de un an şi şase luni de închisoare, iar Alin Rovenţa, 36 de ani, profesor de matematică, profesor la Grupul Şcolar din Bâlteni, la un an şi nouă luni, ambele sancţiuni fiind cu suspendarea executării pedepsei. Aceştia au fost acuzaţi de 13 elevi că şi-au mărit veniturile timp de doi ani din banii celor slabi la învăţătură, dornici să termine liceul. 

30 de lei corijenţa, 100 de euro bacalaureatul

Potrivit plângerilor făcute de elevi, în cursul anilor şcolari 2006-2007 şi 2007-2008, cei doi profesori le-au cerut bani, ţigări, băuturi alcoolice, cartele telefonice sau motorină pentru a nu-i lăsa corijenţi. „Tariful" pentru promovarea unei corijenţe era de 30 de lei, iar cel pentru examenul de bacalaureat de 100 de euro (420 de lei).

Dosarele penale ale celor doi profesori nu i-au împiedicat pe aceştia să se prezinte joi, 7 ianuarie, la ore. Mircea Niţu a avut cursuri la şcoala din Rovinari până la 13.30. Profesorul susţine că dosarul său este fabricat şi că nu există probe pentru condamnarea sa: „Au depus plângeri la poliţie 13 persoane care îşi pierduseră calitatea de elevi pentru că se aflau în clasa a XII-a şi anul şcolar se încheiase. Singurele probe din acest dosar constă doar în declaraţiile acestora, care au fost dictate de altcineva. Nu a fost organizat un flagrant. I-am lăsat corijenţi pe zece dintre ei. Nu am primit nicio decizie, dar  voi face contestaţie". Mircea Niţu este profesor de 20 de ani la Grupul Şcolar Industrial din Rovinari.

Profesorul Alin Rovenţa s-a transferat, la începutul anului şcolar, de la liceul din Rovinari la Grupul Industrial din Bâlteni. Profesorul Rovenţa a refuzat să comenteze decizia dată de instanţa de judecată: „Nu comentez nimic. Nu aveţi voie să publicaţi ceva fără acordul meu. Dosarul acela este o înscenare".

Inspectoratul aşteaptă decizia instanţei

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Gorj susţine că vor fi luate măsuri împotriva celor două cadre didactice în momentul în care vor fi condamnaţi printr-o hotărâre definitivă şi irevocabilă. „La Inspectoratul Şcolar nu a venit încă hotărârea judecătorească. Abia atunci când vom primi această hotărâre vom şti exact ce măsuri se impun în această situaţie. Nu ştim nimic despre cei doi profesori. Am avut un singur caz de acest gen în urmă cu câţiva ani: un profesor de matematică de la Mătăsari a fost condamnat la închisoare pentru luare de mită. Acesta nu a mai avut voie să profeseze, lucru care, probabil, se va întâmpla şi de această dată. Conform statutului profesorului, atât timp cât dascălii sunt condamnaţi, nu mai au ce căuta la catedră", a precizat Camelia Bibere, inspector general adjunct al Inspectoratului Şcolar Judeţean Gorj.

Directorul Grupului Şcolar Industrial Rovinari, Nicolae Năgară, spune că nu ştia nimic de situaţia celor doi profesori: „Ceea ce ştiu este că cei 13 tineri care l-au denunţat nu mai erau elevi în acea perioadă. Profesorul Mircea Niţu nu mi-a spus nimic de această condamnare, însă ca dascăl este foarte bun, un  inginer care a scris mai multe cărţi de specialitate. De când s-a întâmplat acel incident, a devenit mai puţin comunicativ. Îmi vine greu să cred că ar fi recurs la astfel de tertipuri şi poate fi vorba şi de o răzbunare".

Acuzați că au fraudat bacalaureatul în 2009

Zece cadre didactice din Gorj au primit interdicţia de a mai corecta lucrări de bacalaureat, după ce Ministerul Educaţiei a constatat că aceştia au dat note umflate la examenul din 2009. 

Daniel Mocioi, profesor la Liceul „Henri Coandă" din Târgu-Jiu, şi Nicolae Covaciu, profesor la Tismana, au supraevaluat chiar şi cu trei puncte unele lucrări. Cea mai drastică măsură a fost aplicată de Inspectoratul Şcolar Gorj  profesorului Daniel Mocioi, căruia i s-a diminuat salariul cu 15% pe o perioadă de trei luni. Ianuarie va fi ultima lună în care acest dascăl va primi un salariu redus. 

Ce prevede statutul profesorului

Articolul 115 din Statutul personalului didactic arată că „personalul didactic de predare, personalul didactic auxiliar şi cel didactic răspund disciplinar pentru încălcarea îndatoririlor ce le revin prin contractul de muncă, precum şi pentru încălcarea normelor de comportare care dăunează interesului învăţământului şi prestigiului şcolii. În acest caz, dascălii în cauză pot primi sancţiuni de la director sau de la cel puţin o treime din numărul total al membrilor consiliului de administraţie ori ai consiliului profesoral. Sancţiunile pot fi de la observaţie scrisă până la desfacerea contractului de muncă". (ALIN ION, LOREDANA FÎCIU)
EVENIMENTUL ZILEI
Trei discipline într-una singură, reţeta specialiştilor din educaţie  

 „Evenimentul zilei” a consultat experţi, oameni din sistem, dar şi tineri care au studiat afară şi a realizat un model de programă ce ar putea fi aplicat în unităţile de învăţământ.

Şcoala românească n-ar trebui să se mai ghideze după manualul devenit prea greoi pentru copii, profesorul ar trebui să se documenteze şi din alte resurse, iar computerul să joace un rol vital şi pentru elevi, şi pentru dascăli. Majoritatea specialiştilor consultaţi de EVZ în vederea realizării unui model de pro gramă au fost rezervaţi în ceea ce priveşte micşorarea numărului de materii, dar sunt de acord că elevii ar trebui să aibă 26-28 de ore pe săptămâ nă, în loc de 30, cum e acum. Asta pentru că, potrivit ultimelor statistici, două treimi din tre ca drele didactice şi elevi cred că orarul săptămânal e supraaglomerat, iar copiii sfârşesc prin a lucra până la nouă ore zilnic. 

Comunitatea decide o parte din orar 

În ceea ce priveşte numărul de materii, părerile sunt împărţite. Se vrea mai degrabă reorganizarea întregului curriculum şi refacerea con ţinuturilor manualelor. Având ca model ţările dezvoltate, specialiştii cred că cel puţin 30% dintre disciplinele ce trebuie studiate la şcoală trebuie decise de comunitatea locală, în funcţie de nevoile pieţei muncii. 

Reprezentanţii ministerului cer însă interdisciplinaritate. Asta ar însemna ca la gimnaziu, sub denumirea ştiinţe, un profesor să poată aduna elemente de fizică, chimie şi biologie, în timp ce noţiunile de matematică să se predea separat. 

Principalele schimbări pe care le propun experţii consultaţi vizează în special gimnaziul şi liceul. Gimnaziul trebuie axat pe cultură generală: 10-12 materii sunt potrivite pentru bagajul de cunoştinţe de care are nevoie un elev. Dar accentul trebuie să se pună pe competenţele de tehnologia informaţiei şi pe limbi străine. Astfel, un elev de clasa a V-a ar studia săptămânal: patru ore de limba română, patru ore de matematică, două de ştiinţe ale naturii, câte două pentru cele două limbi străine, şi câte una de istorie, geografie, desen şi muzică. 

În plus, elevii ar mai avea câte trei ore de e du ca ţie fizică şi de tehnologia in for ma ţiei şi una de consiliere. În funcţie de cerinţele de pe piaţa muncii, comunitatea poate ho tărî scăderea numărului de ore la o disciplină, în favoarea altora, mai căutate.

În clasele a VII-a şi a VIII-a, disciplina ştiinţe să se împartă în fizică, chimie şi biologie, dar programa să fie strâns corelată între a ceste materii. Totodată, numărul orelor de matematică şi română să crească cu una, eventual, două. 

La liceu, disciplinele vor fi schimbate în funcţie de profil, spun specialiştii. La profilul real se vor studia doar trei ore de română (nu patru), trei de limbi străine, iar orele de ştiinţe vor creşte cu una-două pentru fiecare disciplină (matematică, chimie, fizică). Totodată, orele de istorie şi geografie vor scădea, respectându-se limita în ceea ce priveşte numărul săp tămânal de ore. La liceele cu profil uman, ar trebui să se pună accentul pe ştiinţele de profil.

Materii unite, dar separate

Majoritatea specialiştilor cred în varianta corelării materiilor în domenii. „Ideea recent lansată, cu un număr limitat de discipline şi de ore nu e tocmai una fericită. În plus, nu trebuie să devină o idee fixă. La curriculum pentru clasele I-IV nu ar trebui să se umble deocamdată, dar la gimnaziu şi la liceu trebuie făcută o corelare a materiilor, şi pe orizontală, şi pe verticală. Materiile trebuie să aibă caracter interdisciplinar. Să se facă un orar special, în funcţie de nevoile unei comunităţi, IT-ul şi limbile străine să fie pe primul loc”, este de părere profesorul bucureştean Gheorghe Rădulescu, una dintre persoanele ca re a lucrat la ultima reformă a curriculumului, în 1997. „Există dascăli cu dublă specializare, ceea ce este ideal, mai ales la ţară, unde un profesor poate acoperi mai multe discipline. Dascălii care au rămas fără catedră au făcut reconversie profesională, deci se poate face corelarea materiilor”, crede şi Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. 

La Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei s-a realizat încă din vara lui 2009 un proiect de reformă a programei, care stă deocamdată în sertar, până când va fi aplicat. La Ministerul Educaţiei urmează să se deruleze mai multe proiecte cu fonduri europene pentru realizarea unui alt curriculum. Cu toate acestea, nimeni nu poate spune exact în cât timp elevii români vor învăţa după alte manuale şi alte programe. "Există dascăli cu dublă specializare, mai ales la ţară, unde un profesor poate acoperi mai multe discipline. Mai sunt dascăli care au făcut reconversie profesională, deci se poate face corelarea materiilor." (Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei)
OPINII DE LA DISTANŢĂ 

Studenţii care au studiat peste hotare critică şcoala românească

Întorşi în ţară, studenţii, masteranzii şi doctoranzii care au trecut pragul unei universităţi prestigioase de peste hotare pun la zid învăţământul românesc. Profesorii sunt prea rigizi şi slab pregătiţi, manualele - îmbâcsite, practica este la pământ. Cam aşa văd tinerii şcoliţi în afară sistemul public de învăţământ de acasă. 

Reforma începe cu profesorii

„La noi, profesorii nu ţin pasul cu ultimele tendinţe şi întâmplări din domeniul lor. De exemplu, dacă ieri a avut loc un atentat cu bombă în Iran, profesorul care preda o disciplină legată de relaţii inter naţionale ar trebui să ştie şi să explice sau să discute cu studenţii acest incident. În acelaşi timp, în America, de exemplu, profesorii sunt foarte bine pregătiţi, au răspunsuri la orice întrebare”, spune Radu Oprea, fost masterand al Universităţii Pepperdine, SUA. „La noi, termini facultatea sau liceul şi nu ştii să faci o prezentare de proiect! Acestea sunt abilităţi esenţiale pe piaţa forţei de muncă”, mai spune fostul masterand. 

Radu a lucrat pentru primăria din Los Angeles, în sectorul educaţional, şi nici pentru şcoala de stat californiană nu are cuvinte de laudă. „Este slabă, mai ales din cauza corpului profesoral slab pregătit, deoarece cei mai buni merg la şcolile private. În sistemul public învaţă foarte mulţi imigranţi, iar potrivit statisticilor pe care le-am primit când lucram acolo, doar în jur de 45% ajung şi la o facultate, evident, tot de stat”, mai povesteşte Radu.

Paul Alexandru şi-a făcut studiile pentru masterat şi doctorat în Canada şi nu vede un succes al reformei în educaţie până când nu vor fi reorganizate şi celelalte domenii. „Dacă nu se va face ceva şi în celelalte domenii, reforma în educaţie este inutilă. Celelalte sectoare publice trebuie să vină cu cerere către sectorul educaţional şi astfel să se creeze o corelare cu piaţa muncii. În Canada exista un control al societăţii civile asupra programei şcolare, erau comisii şcolare care corelau nevoile pieţei cu planurile de învăţământ”, conchide Paul. "Dacă nu se va face ceva şi în celelalte domenii, reforma în educaţie este inutilă. Celelalte sectoare publice trebuie să vină cu cerere către sectorul educaţional, să se creeze o corelare cu piaţa muncii." 

Paul Alexandru, fost masterand şi doctorand în Canada 

PROPUNERI 

„Predarea” ar trebui să se extindă în mediul virtual 

Reformarea curriculumului naţional nu înseamnă doar un anumit număr de discipline şi alte manuale. Este, de fapt, un proces foarte complex. Acesta presupune, între altele, ca la finalul fiecărui ciclu de învăţământ elevul să fi dobândit anumite competenţe (comunicarea în limba maternă, comunicarea în limbi străine, competenţe în matematică, tehnologie şi ştiinţe, în utilizarea noilor tehnologii informaţionale, competenţe pentru a învăţa să înveţi, de relaţionare interpersonală, spirit de iniţiativă şi antreprenoriat, sensibilitate culturală).

Preşedintele asociaţiei Edu Cer, Ştefan Vlaston, are propria viziune asupra reformării educaţiei, care cuprinde mai multe puncte: 

•25-30% dintre discipline trebuie hotărâte de comunitatea locală, adică profesori, părinţi şi reprezentanţi ai administraţiei locale; 

•structurarea materiei să fie pe niveluri de dificultate, pentru a putea fi înţeleasă de toţi elevii; 

•curriculumul, fiind realizat de profesori din mediul universitar, este foarte ştiinţific. În curriculumul altor ţări sunt incluse obiecte care îi pregătesc pe copii pentru viaţă: codul bunelor maniere, viaţa de cuplu, obezitatea, sexualitate, gestiunea propriei cariere, orientare şcolară şi profesională - domenii care ar trebui incluse şi în programa noastră; 

•digitalizarea programei: pe site-ul Ministerului Educaţiei să se găsească informaţii care să-i ajute în documentare atât pe profesori, cât şi pe elevi; 

•evaluarea diferenţiată, cu teste similare, nu identice, pentru fiecare elev în parte. Corectarea să se poată face informatic. (ANDREEA ARCHIP)

Un copil de 10 ani învaţă pentru 16 discipline   

Şcoala românească, nereformată de 13 ani, are nevoie de „o curăţenie generală” în manuale şi materii, cred specialiştii din educaţie. 

Orarul elevilor este prea încărcat, cu materii prea multe şi inutile, copiii sfârşesc prin a toci lecţii de pagini întregi din care nu rămân cu nimic, manualele sunt îmbâcsite, pregătirea unor profesori este în doielnică, mijloacele materiale de învăţare sunt limitate. În acelaşi timp, există elevi care au făcut performanţă tocmai datorită sistemului riguros şi a profesorilor pregătiţi. 

Asta, chiar dacă ultima reformă curriculară completă a fost începută în 1997, când la şefia Ministerului Educaţiei se afla Andrei Marga.De atunci a trecut mai mult de un deceniu, timp în care s-a aşternut praful pe documentele ministerului. Este adevărat că, în ultimii ani, cu chiu, cu vai s-a mai tăiat din materie, însă specialiştii susţin că nu suficient.

 Ultima modificare în orarul elevilor a fost făcută anul trecut, de fostul ministru al educaţiei Ecaterina Andronescu, care a redus numărul de ore săptămânale la 28-30, de la 36-38, şi a început centrarea programelor pe formarea de competenţe. „Următorul pas este reevaluarea cantităţii de materie şi elaborarea manualelor pentru că, din păcate, profesorii noştri sunt foarte legaţi de ele”, crede Andronescu. 

Chinul începe la clasa a IV-a 

Profesori, experţi, părinţi, reprezentanţi ai ministerului, cu toţii recunosc că trebuie făcută o schimbare, în măsura în care şi învăţământul românesc trebuie să se axeze pe dobândirea de competenţe, aşa cum cer normativele Uniunii Europene. Foarte puţini au curajul să arate cu degetul spre materiile care nu mai au ce căuta în şcoli. Ce trebuie să dispară din cărţi şi ce lucruri bune mai putem păstra din sistemul românesc este întrebarea pe care şi-o pun toţi. 

Dacă în clasele I-III, elevii învaţă doar matematică, limba română, o limbă străină, ştiinţe ale naturii, educaţie fizică, eventual şi informatică, din clasa a IV-a, bretelele ghiozdanului se întind la maximum. Astfel, un copil de 9-10 ani are de acumulat cunoştinţe de matematică, limba română, istorie, geografie, ştiinţe, artă plastică, o limbă străină, de obicei engleza, informatică, educaţie civică, religie, muzică şi educaţie fizică. În total, 28 de ore. 

La gimnaziu, în orarul şcolar mai apar câteva obiecte: biologia, chimia, fizica, a doua limbă străină, se mai adaugă, eventual, mai multe ore la materiile deja existente. Liceenii au posibilitatea de a alege şcoala în funcţie de profil, real, uman, tehnic, vocaţional. Timp de 30 de ore pe săptămână, aceştia aprofundează materii de profil. Specialiştii în educaţie cred însă că liceele româneşti nu sunt suficient de specializate, iar elevii ajung să tocească materii inutile. 

MOŞTENIREA 

„Mafia celor care tipăreau manuale”

 În 1990, elevii au câştigat o zi liberă pe săptămână, când sâmbăta a fost scoasă din „orar”. În schimb s-au pricopsit cu cinci zile mai încărcate. Există şi voci care cred că problema supraîncărcării programului se poate rezolva dacă sâmbăta ar fi zi de carte. Cristian Haţu, expert al Societăţii Academice Române, crede că unul dintre motivele pentru care programa a devenit atât de greoaie e lipsa de control asupra persoanelor care au întocmit curriculumul. 

„Nu a existat nicio presiune externă asupra acestora. Comisiile erau formate, în general, din profesori universitari şi astfel, vedem că multe elemente care se învaţă în facultate de fapt au pătruns la liceu”, e de părere specialistul.

„Când s-au făcut programele în ’97 şi s-a stabilit numărul de ore pentru fiecare disciplină, au câştigat inspectorii. A existat un fel de mafie a celor care puteau să-şi tipărească manuale şi-şi apărau materiile”, spune profesorul bucureştean Gheorghe Rădulescu. 

EXEMPLUL ALTORA 

După ce programă se educă elevii din şcolile ţărilor dezvoltate 

Pentru „descongestionarea” programei şcolare, oamenii din sistem propun o metodă simplă: să ne uităm în curtea vecinilor şi să luăm ce e mai bun de la fiecare. „Şcoala românească a fost întotdeauna mai apropiată de cea germană şi de cea franceză, şi nu e rău. Şi noi avem o şcoală europeană, pe care trebuie deci să o aliniem cerinţelor europene şi chiar este indicat să iei ca model ţări care au un boom economic”, crede Ecaterina Andronescu, fost ministru al educaţiei. 

Să nu se schimbe tot 

Cu toate acestea, specialişti din educaţie nu cred că trebuie aruncat totul la gunoi. Unul dintre aceştia este şi Gheorghe Rădulescu, profesor de română şi unul dintre cei care au lucrat la reforma curriculară din 1997. „Tradiţia şcolii româneşti trebuie păstrată pentru că elevii buni şi foarte buni au făcut foarte bine faţă cerinţelor. Ca şi în ţările europene, pe primul loc ar trebui să fie cunoştinţele de IT, apoi limbile străine, şi nu vorbesc aici doar despre engleză. Să fie şi italiana, spaniola, germana. Să revină sportul în curriculum şi să existe o disciplină separată - ştiinţa mediului şi a sănătăţii”, crede profesorul Rădulescu. 

O altă practică ce ar trebui preluată de la ţările UE este digitalizarea curriculei, e de părere Ştefan Vlaston, preşedintele Edu Cer. „E important ca profesorii şi elevii să aibă acces la manuale, culegeri, caiete de lucru, teste de control, itemi de evaluare, într-un portal gestionat de minister şi oferit gratuit”, crede acesta, iar măsura o trece în lista de priorităţi, fiind cerută şi de Uniunea Europeană. 

Programa şcolară a altor ţări nu presupune neapărat reducerea disciplinelor, ci unirea acestora în materii comune. 

•În Germania, elevii studiază în jur de 12 discipline, între care: două-trei limbi străine, fizică, biologie, chimie, ştiinţe sociale, matematică, muzică, artă, istorie, germană, geografie, religie sau etică. 

•În Franţa, copiii se axează pe patru domenii principale: franceză, matematică, ştiinţe exacte şi ştiinţe umane. Materiile sunt cuplate în domenii interdisciplinare, astfel că elevii învaţă: istorie/geografie/ educaţie fizică sau ştiinţe/ tehnologie, arte/muzică, limbi moderne, matematică, franceză şi educaţie fizică. 

•În Italia, micuţii de şcoală primară studiază italiană, engleză, geografie, istorie, matematică, şti in ţe, tehnologie, muzică, artă, educaţie fizică, tehnologia infor maţiei şi catolicism. La gimnaziu, se mai adaugă şi a doua limbă străină. Abia la liceu începe specializarea elevilor, care pot alege între liceele tehnice, normale, de limbi străine, şcoli profesionale, pedagogice şi liceele de artă, evident, după ce susţin un examen de admitere. 

•În Anglia, Wales şi Irlanda de Nord, în şcoala primară şi în gimnaziu există trei mari domenii de învăţare: limba engleză, matematică şi ştiinţe. Pe lângă acestea, elevii mai studiază şi design şi tehnologie, istorie, geografie, limbi moderne, muzică, artă şi design, educaţie fizică, religie şi educaţie civică. „În liceele britanice, din câte ştiu, în ultimii doi ani, se reduce materia şi astfel devine mult mai specializată. Dar acest lucru micşo rează posibilităţile elevilor în alegerea facultăţii şi nu se mai pot axa decât pe cele care au legătură cu materia studiată”, punctează Ecaterina Andronescu. 

•În Spania, curriculumul este foarte simplificat. Elevii învaţă până la liceu doar limba spaniolă şi, eventual, a doua limbă oficială (catalană, de exemplu), o limbă străină, filosofie, educaţie fizică, istoria Spaniei, religie şi un opţional (a doua limbă străină, tehnologia informaţiei). La liceu, în funcţie de profilul ales, elevii învaţă doar până la patru discipline. 

•În SUA, în general, comunitatea locală decide ce obiecte vor să fie studiate de elevi. În general, aceştia studiază engleză, matematică, studii sociale, ştiinţe exacte, educaţie fizică şi artă. Profesorii însă pot dezvolta programa, în funcţie de cererile copiilor. 

"Şcoala românească a fost întotdeauna mai apropiată de cea germană şi de cea franceză, şi nu e rău. Şi noi avem o şcoală europeană, pe care trebuie, deci, să o aliniem cerinţelor europene, şi chiar este indicat să iei ca model ţări care au un boom economic", Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educaţiei 

(ANDREEA ARCHIP)
Urmaşii domnului Trandafir îşi îngroapă viitorul la porţile Educaţiei  

ÎNGRIJORARE. Tinerii care vor să devină dascăli se tem că măsurile pentru reformarea învăţământului preuniversitar le vor pune în pericol carierele didactice. 

Viitorii absolvenţi de facultate şi licee pedagogice care vor să lucreze în grădiniţele şi şcolile din România se simt ameninţaţi. Dispariţia a 15.000 de posturi finanţate de la bugetul de stat, obligativitatea de a atinge numărul maxim de elevi pentru a forma o clasă şi „reforma curriculară” – toate sunt posibilităţi avute în vedere de Ministerul Educaţiei pentru a reduce din cheltuielile bugetare. După ce termină între patru şi nouă ani de studii ca să devină educatori, învăţători sau profesori, tinerii îşi pun întrebarea dacă investiţia de timp şi energie pe băncile învăţământului de specialitate mai merită.

Abecedarul, pe fast forward

Adriana Stemate şi Denisa Buzdughină sunt eleve în clasa a XII-a cu profil pedagogic la Colegiul Naţional „Elena Cuza” din Bucureşti. Amândouă îşi doresc să lucreze ca educatoare, respectiv învăţătoare după ce termină liceul. Pot fi doar  suplinitoare până îşi definitivează şi studiile universitare în ştiinţele educaţiei, la Departamentul pentru Învăţământul Primar şi Preşcolar din cadrul Universităţii Bucureşti.

Reducerea numărului de posturi finanţate de stat este, din punctul lor de vedere, dăunătoare mai ales copiilor. „Mai puţine posturi înseamnă mai mulţi copii într-o clasă, la un singur cadru didactic. Le explici mai bine dacă sunt mai puţini. Aşa, mai ales dacă au toţi întrebări, nu mai poţi parcurge nici programa în timp util”, consideră Adriana. 

Denisa e de părere că actul educaţional în învăţământul de stat ar ajunge să fie inferior celui privat, unde clasele pot avea şi 10 elevi, iar învăţătorii ar avea timp să se ocupe de fiecare copil în parte. „Cu 25-30 de elevi îi ia învăţătorului o oră să pună mâna şi să le arate individual cum să facă literele corect. E greu să mai faci şi altceva”, conchide Denisa. 

Hana Montana predă la clasa a doua

În ciuda împuţinării posturilor, elevele mai speră că vor avea şanse să fie angajate, pentru că „depinde foarte tare de om, unii suplinitori se dedică mai mult copiilor, în timp ce unii titulari sunt mai plictisiţi. Sperăm să fim evaluate după capacităţi”.

Vârsta apropiată de cea a elevilor şi metodele interactive de predare sunt atuurile lor principale pentru a-i câştiga pe cei mici. Practica pedagogică din fiecare săptămână le-a arătat că pot să-i apropie şi pe cei mai năzdrăvani copii. După câteva ore petrecute cu micuţii de grădiniţă şi clasele primare, Adriana a ajuns confidenta fetiţelor pasionate de Hana Montana, pe care le-a recompensat cu abţipilduri după o lecţie reuşită.

Deşi e considerată „mai rea”, Denisa susţine că până  şi ea a plâns la serbarea clasei a patra la care a predat şi că nu de puţine ori elevii cu care s-a întâlnit pe holuri au luat-o în braţe. Din punctul ei de vedere, problema cea mai mare a învăţământului preuniversitar, pe care ar încerca să nu o repete, este inadecvarea metodelor de predare. ledează pentru un echilibru între dictarea fără oprire, la care se adaugă temele kilometrice, care sufocă elevii şi prea marea lejeritate în tratarea lecţiilor.

Un oraş de dascăli fără căpătâi

Universităţile româneşti „produc” în fiecare an aproximativ 167.000 de absolvenţi. Dintre aceştia, câţiva decid să urmeze drumul profesoratului, după ce au urmat modulele pedagogice specifice fiecărui ciclu de studii preuniversitare. 

Pe Daria Moroşanu gândul că reducerea numărului de posturi ar lăsa-o fără loc de muncă o revoltă: „Nu e corect ca după titularizarea din vară să nu prind post. Sper să nu ajung să mă întreb dacă a avut rost să fac o facultate ca să fiu profesor. Mi-aş urî ţara foarte mult”. Este absolventă de Litere la Universitatea „Babeş Bolyai” din Cluj-Napoca şi masterand în anul I. Consideră că reforma curriculei avută în vedere de Minister ar trebui să se refere la reducerea materiei şi la abordarea mai practică a obiectelor, pentru că „engleza nu se face cu multă teorie şi câteva exerciţii”. În opinia studentei, cel mai bine prind jocurile, mai ales pentru deprinderea vocabularului.

Mişmaşurile cu posturi fugăresc absolvenţii

Pesimismul guvernează şi printre viitorii dascăli de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi. Rafaela Ananii, masterand la didactica limbii engleze la Facultatea de Litere, preferă să fie profesor de engleză sau germană în străinătate şi numai silită de împrejurări ar profesa în ţară. „Nu avem şanse de a trăi în România ca profesori. Simplul fapt că se fac învârteli cu posturile de titulari pe la inspectorate mă face să văd lucrurile foarte pesimist”, consideră studenta. Rafaela crede că învăţământul românesc ar trebui să se centreze pe copil, care ar trebui să dobândească nu doar cunoştinţe, ci şi o viziune asupra vieţii. 

Materiile care vor scoate tinerii în stradă

Paul Lupaşcu, masterand la Filosofia Ştiinţei la Universitatea Bucureşti va lua calea profesoratului fiindcă „în universitate oricum totul e abonat pe 10 ani, iar în preuniversitar a scăzut concurenţa”. Va putea preda cultură civică, logică şi filosofie în gimnaziu şi liceu. „Dacă se reduce numărul de ore la materiile astea, o să scadă mult şi salariul, nu mai merită efortul să înveţi atâta. Şi aşa nu poţi trăi cu 9 milioane, cât am înţeles că ar primi un începător”, susţine masterandul.

În opinia lui, interpretarea reformei curriculare ca renunţarea la materii precum cele pe care le-ar preda ar scoate în stradă mulţi absolvenţi. Sistemului îi reproşează faptul că a transformat examenele de final de ciclu, din mijloace de atestare a cunoştinţelor, în scopuri în sine. 

Epurarea sistemului

Ca şi colegii ei, Floricica Puha, studentă în anul trei la Matematică la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, crede că o schimbare esenţială în modalitatea de predare ar constitui-o evidenţierea legăturilor dintre materie şi viaţa de zi cu zi. În privinţa diminuării numărului de posturi, studenta crede că nu e o măsură neapărat negativă: „Cred că vom avea oportunităţi de angajare, pentru că aşa se va face o curăţire a sistemului în care multe persoane nu îşi au locul, predau altceva decât specializarea lor”. Cu toate acestea, este de acord că schimbările dese bulversează foarte mult elevii, care nu mai au parte de o educaţie coerentă.

SINTEZĂ

Pretextul reformei: învăţământul centrat pe elev

•Diminuarea numărului de posturi finanţate de la bugetul de stat din învăţământul preuniversitar afectează mai ales judeţele Neamţ, Satu Mare şi Bihor, care vor avea fiecare cu peste 500 de posturi în minus.

•Ministerul Educaţiei pune măsura pe seama nevoii de centrare a învăţământului pe elev: „Sunt stabilite nişte costuri standard medii pentru educaţia fiecărui elev, adică 2857 de lei pentru un copil din mediul rural şi 3494 de lei pentru unul din mediul urban. Din acest cost standard, 83 % reprezintă salariul profesorului. Am făcut o balanţă între numărul de elevi din fiecare judeţ, pe de o parte şi numărul de posturi finanţate la momentul actual. Astfel, sumele pe 2010 vor putea fi mai mari sau mai mici pentru o şcoală, după câţi elevi are. Vor dispărea posturi, dar încă nu ştim câţi oameni”, a declarat Melania Vergu, purtător de cuvânt al Ministerului Educaţiei.

•După estimările Ministerului, 3766 din posturile din preuniversitar sunt acoperite de pensionari în acest moment. Liliana Preoteasa, director general pe învăţământ preuniversitar, consideră că personalul contractat pe durată determinată va fi primul care va pleca. 

•Printre măsurile propuse de Minister pentru aplicarea măsurii se numără obligativitatea directorilor de şcoli de a preda, precum şi organizarea claselor la efectivul maxim admis de lege (20 de preşcolari pe grupă, 25 de elevi într-o clasă din ciclul primar, 30 de elevi într-o clasă de gimnaziu sau liceu). 

•Conform unei declaraţii a preşedintelui Traian Băsescu de marţi seara, situaţia face parte dintr-o reformă mai amplă: „O eventuală reformă curriculară va genera şi ea disponibilizări. Una este să ai dascăli pentru 13-14 materii şi alta e să ai dascăli numai pentru şase-opt materii pe an”. (ANDRA MARDARE)
ZIUA DE IAȘI
Buzunarul profesorilor, golit cu 15,5%

Cadrele didactice vor primi salariile aferente lunii decembrie 2009, diminuate cu 15,5%, conform art. 10 din Legea 329/2009, care prevede următoarele: conducătorii autorităţilor şi instituţiilor publice, indiferent de modul de finanţare, au obligaţia de a diminua cheltuielile de personal, în medie cu 15,5% pentru luna decembrie. 

Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului precizează că salariile cadrelor didactice, pentru luna decembrie, vor fi plătite în intervalul 5-15 ianuarie 2010. În legătură cu salariul pentru luna ianuarie 2010, ce se va primi în luna februarie, MECTS spune că: în conformitate cu Legea – cadru 330/2009 art. 12 alin. (3) “În 2010, salariile, soldele şi îndemnizaţiile lunare de încadrare se stabilesc potrivit art. 30 alin. (5), fără a fi utilizaţi coeficienţii de ierarhizare prevăzuţi în anexele din prezenta lege”. Mai exact, art. 30 alin. (5) prevede că: “În anul 2010, personalul aflat în funcţie la 31 decembrie 2009 îşi va păstra salariul avut, fără a fi afectat de măsurile de reducere a cheltuielilor de personal din luna decembrie 2009”. Deocamdată, potrivit acestei legi, salariile cadrelor didactice nu vor fi afectate în 2010. (DANIELA FARCAȘ)
Sindicatele apelează la Avocatul Poporului în legătură cu Ordonanţa privind reducerea de posturi

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a sesizat Avocatul Poporului (AP), luni, cu privire la unele articole din OUG 114/2009 privind reducerea a 15.000 de posturi din sector, despre care susţin că sunt neconstituţionale şi solicită AP să sesizeze, la rândul său, Curtea Constituţională.

În sesizarea adresată Avocatului Poporului, sindicaliştii argumentează că Ordonanţa de Urgenţă 114/2009 blochează, pentru 2010, majorarea cuantumului punctului de pensie pentru luna decembrie a fiecărui an, cu cel puţin rata inflaţiei, prognozată pentru anul bugetar următor, aşa cum prevedeau dispoziţiile articolului 80, alineatul 1 din Legea 19/2000. "Vă rugăm să observaţi că această ordonanţă de urgenţă este neconstituţională şi a fost emisă cu încălcarea prevederilor articolului 1, alineatul 5, aticolului 102, alineatul 1 şi 2, articolelelor 41, 47, 53, alineatul 1, articolului 115, alineatul 6, şi articolului 114 din Constituţia României", se arată în sesizarea sindicaliştilor.

Guvernul a elaborat această ordonanţă de urgenţă fără consultarea, obligatorie, a unuia dintre organismele sociale interesate în realizarea politicii interne, respectiv Consiliul Economic şi Social, mai susţine FSLI. Ordonanţa 114/2009 afectează drepturile constituţionale ale personalului didactic, respectiv dreptul la un nivel de trai decent, dar şi dreptul la muncă şi la protecţia socială a muncii, se mai arată în sesizare. "Textul criticat încalcă şi prevederile articolului 53, alineatul 1, din Constituţie, care reglementează expres şi limitativ în ce cazuri exerciţiul unor drepturi şi libertăţi poate fi îngrădit. (...) Or, niciunul dintre aceste cazuri nu motivează concedierea masivă a unui număr atât de mare de personal din învăţământ, măsură care derivă din prevederile articolului 16 a OUG 114/2009", se arată în sesizarea transmisă Avocatului Poporului.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, le-a propus sindicaliştilor, marţi, patru măsuri pe care aceştia să le negocieze şi care să poată fi luate pentru eficientizarea costurilor legate de aplicarea Ordonanţei 114/2009 privind reducerea posturilor din sistem, cu 15.000, în 2010.

Măsurile constau în:

•creşterea numărului de ore pentru directori şi directori adjuncţi la 6-12 ore pe săptămână în funcţie de mărimea şcolii;

•renunţarea la norma didactică de predare cu două ore pe săptămână pentru personalul didactic cu gradul I şi cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani;

•majorarea efectivelor minime de preşcolari şi elevi care permit dobândirea personalităţii juridice a unităţilor de învăţământ;

•organizarea claselor I, a V-a şi a IX-a din unităţile de învăţământ din mediul urban la limita maximă prevăzută de lege de 30 de elevi.

La rândul lor, sindicatele s-au declarat nemulţumite de OUG 114/2009 şi au spus încă o dată că o vor ataca la Curtea Constituţională, prin Avocatul Poporului. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, a spus că această ordonanţă este scoasă din contextul general şi nu duce la îmbunătăţirea actului de educaţie. 

(M.P.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

CAS din drepturile de autor, încă o taxă făcută pe genunchi

Veniturile colectate de pe urma birului pregătit pentru intelectuali nu sunt cunoscute nici măcar de iniţiatorii acestuia. O lege prin care statul să încaseze venituri şi din drepturile de autor n-ar aduce niciun plus la buget, dar ar ucide o întreagă industrie a creaţiei intelectuale.

Modul în care guvernanţii iniţiază acte normative în această perioadă, sub pretextul creşterii veniturilor la bugetul de stat, poate reprezenta un studiu de caz despre cum nu trebuie făcută o lege.

Mihai Şeitan, noul ministru al Muncii şi autorul propunerii de a colecta CAS-ul şi din contractele de drepturi intelectuale, n-a venit decât cu ideea. Care este impactul social al acestei măsuri? Nu ştie. Câţi bani va aduce această lege în plus la bugetul de stat? Habar n-are. Câţi angajaţi au doar o parte din venituri pe contract de drepturi de autor, restul fiind pe contracte de muncă? N-are idee. „Nu cunoaştem impactul pe care l-ar avea o astfel de lege. Este o simplă notă", afirmă cu seninătate Şeitan. De fapt, o astfel de „notă" ar putea închide zeci de publicaţii, ar diminua semnificativ veniturile a sute de actori, regizori, cântăreţi sau scriitori. Poate ar merita acest sacrificiu, dacă această măsură ar aduce la buget câteva sute de milioane de euro, bani care ar scoate ţara din criză. 

Însă, în România doar 80.000 de persoane sunt plătite pe contracte de drepturi de autor, potrivit lui Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa. Din aceşti 80.000, o parte semnificativă este plătită şi pe contracte de muncă, iar - potrivit declaraţiilor făcute ieri de Şeitan - aceştia nu ar intra sub incidenţa noii propuneri legislative, care se referă exclusiv la cei care îşi iau leafa din drepturile de autor. Aşa încât această „notă" este dedicată doar câtorva zeci de mii de persoane, iar veniturile pe care le-ar putea aduce la bugetul de stat ar tinde spre zero (la sută din PIB!) 

Actorul Mircea Diaconu, senator şi director al Teatrului Nottara din Capitală, a declarat că impunerea plăţii contribuţiei de asigurări sociale din drepturi de autor ar fi o dovadă de amatorism din partea Guvernului. „Am senzaţia că Guvernul aruncă un fel de minge în sus, să vedem dacă cineva o prinde. Dacă urli, se liniştesc, dacă nu, se agaţă", a mai spus actorul.

Indignare în rândurile scriitorilor

Şi Uniunea Scriitorilor din România îşi exprimă îngrijorarea faţă de ridicarea excepţiei de la plata contribuţiei de asigurări sociale pentru sumele provenite din drepturile de autor. „Introducerea CAS în cuantumul drepturilor de autor va însemna o reducere semnificativă, de aproape 30%, a veniturilor creatorilor români, rezultate din creaţia artistică, se arată într-un comunicat al Uniunii Scriitorilor.  

Impact devastator asupra presei

Exprimându-şi „stupoarea" faţă de proiectul Guvernului, conducerea Clubului Român de Presă (CRP) arată, într-un comunicat, că autorităţile nu au adus argumente financiare privind impactul asupra veniturilor la bugetul statului pe care asemenea măsură l-ar avea. „Nu este clar dacă economia României se va redresa sau nu cu banii proveniţi din aplicarea acestei măsuri. Pentru domeniul mass-media, impactul va fi, însă, devastator", avertizează reprezentanţii CRP.  Iar veniturile ziariştilor, deja diminuate faţă de anul trecut, vor fi scăzute în mod artificial, într-un demers care „pare a fi parte dintr-un scenariu de limitare a libertăţii de exprimare şi controlare a surselor de informare a cetăţenilor".

În consecinţă, CRP solicită cu fermitate Guvernului „să dea dovadă de raţiune şi să adopte măsurile necesare relansării domeniului informării populaţiei". (OVIDIU MARINCEA)
Videanu: Bugetarii nu vor mai fi trimişi în concediu fără plată şi în 2010

Ministrul economiei, Adriean Videanu, a dat asigurărri că măsura trimiterii bugetarilor în concediu fără plată nu va fi aplicată şi în 2010. Potrivit acestuia, măsura a devenit irelevantă din momentul în care s-a decis îngheţarea salariilor angajaţilor de la stat în acest an. 

"Concediul fără plată a fost o soluţie conjuncturală, dar nu va mai continua în 2010. Îngheţarea salariilor face ca acest lucru să nu mai fie necesar", a declarat ministrul Economiei, Adriean Videanu, la Realitatea TV.

Şeful Economiei s-a arătat destul de optimist cu privire la evoluţia economică a României în acest an. Chiar dacă salariile bat pasul pe loc, "semnele de relansare economică încep deja să se vadă". "Producţia industrială a început să dea semne de creşteri", şi-a întărit Videanu declaraţia.

Videanu, unul dintre liderii importanţi ai PDL-ului a negat zvonurile potrivit cărora dacă nu se concediază 100.000 de bugetari până în septembrie, FMI impune, ca alternativă, creşterea TVA-ului la 21%. "Sub nicio formă. Singurul lucru pe care Fondul îl solicită este restructurarea cheltuielilor publice", a explicat ministrul. Acesta a adăugat, însă, că "disponibilizările colective sunt o modalitate de a taia din cheltuieli". 

Videanu este de părere că actualul buget, extrem de limitat, trebuie să ne constrângă să căutăm soluţii extrabugetare de finanţare. "Construcţia bugetului de stat este sub auspiciile unui an de criză. Nu cred în soluţii miraculoase. Cred, în schimb, în soluţii curajoase. Trebuie să iei acele decizii chiar dacă sunt nepopulare pentru a putea, pe de o parte, să rezolvi nedreptăţile create în decursul a 20 de ani, în sistemul bugetar, pe de altă parte trebuie să creezi premisele unei construcţii adevărate din punct de vedere instituţional în ceea ce înseamnă modernizarea statului român", a explicat Videanu, asigurând că "puterea de cumpărare a populaţiei în această perioadă nu se diminuează, ci se va conserva".

Primele rezultate, după doar trei luni 

Oficialul a precizat că eforturile de relansare economice a României se vor face simţite la sfârşitul primului trimestru din 2010. "Suntem exact la punctul de relansare economică a României. La sfârşitul primului trimestru vom avea semne de creştere economică în România", a încheiat Videanu. (CRISTINA SBÎRN)
ALTE ŞTIRI
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