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STIREA ZILEI

ANGAJAȚILOR DIN ÎNVĂȚĂMÂNT LI SE IA CE NU LI S-A DAT NICIODATĂ: BANII DE NAVETĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Dascăl şpăgar şi amator de sex cu eleve

Profesorul de istorie Ion Dumitru (foto, 54 de ani), de la Grupul Şcolar „Dimitrie Cantemir“ din Babadag, a ajuns miercuri în arestul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Tulcea după ce a fost prins în flagrant primind mită de la o elevă în schimbul unei note de trecere. 

Roxana Cristina Costache (19 ani), elevă în clasa a XII-a, i-a oferit dascălului 500 de euro mită pentru a-i da o notă de trecere la istorie. În afară de bani, tânăra susţine că i s-au cerut şi favoruri sexuale. Poliţiştii l-au prins în flagrant pe Dumitru, iar instanţa a decis ieri să-i dea profesorului mandat de arestare pentru 29 de zile. 

Colegii de la Grupul Şcolar susţin că dascălul este unul dintre angajaţii-model. „Este angajat la noi de 20 de ani. A fost preşedintele Comisiei pentru Evaluare şi Asigurarea Calităţii Învăţământului, iar dacă un elev lua nota 5 la Dumitru, sigur lua 5 şi la Bacalaureat", a declarat Cristina Taglici, director adjunct. Despre tânăra care l-a reclamat pe profesorul de istorie, ea spune că face parte dintre elevii-problemă. „Are foarte multe absenţe. Este o elevă de nota 5 sau 6 la purtare. Numai la istorie are 30 sau 40 de absenţe. Situaţia este aceeaşi şi la celelalte materii", a mai spus Cristina Teglici. (IOANA POPA)

Profesoara de chimie acuză: „Elevii corigenţi aveau bacalaureatul aranjat“

Directoarea Grupului Şcolar Industrial Energetic, din Craiova, şi cele două profesoare implicate în scandalul elevilor corigenţi din clasa a XII-a, au reacţionat după acuzele părinţilor şi elevilor.

Profesoara de chimie, Luciana Cojocaru, nu a fost deloc blândă cu elevii pe care i-a pregătit un an de zile. „Mulţi dintre ei aveau examenul de bacalaureat aranjat şi sunt supăraţi că le-am stricat afacerea financiară. Unii spun că, vezi Doamne, nu pot da la Academia de Poliţie din cauza chimiei. Mulţi nu veneau la ore cu pix şi caiet şi îmi cereau mie să le dau“, a precizat Luciana Cojocaru. În plus, directoarea Maria Jifcu a subliniat faptul că părinţii elevilor au oferit anumite cadouri, pe care le-a refuzat. „Aceşti elevi nu au vrut să înveţe şi nu aveau cum să promoveze anul şcolar. Mulţi dintre ei nu sunt nici de nota 1. Părinţii au venit la mine în birou să îmi aducă diverse cadouri, însă le-am refuzat pentru că nu am acceptat de la nimeni niciun favor“, a precizat Maria Jifcu.

Aurelia Mihai, care predă matematica, a făcut precizări privind filmuleţul care a apărut miercuri pe site-ul www.adevarul.ro. „Din discuţie nu reiese absolut deloc faptul că doamna directoare a impus să fie lăsaţi corigenţi. Nu se aminteşte numele dumneai. De asemenea, consider că tot ceea ce s-a scris defăimător la adresa directoarei şcolii este neadevărat. Asupra mea nu s-au exercitat presiuni pentru a nu promova elevi“, a declarat Aurelia Mihai.

În sesiunea de corigenţe din luna august 29 de elevi se vor prezenta la chimie, iar 42 la matematică. În afară de aceştia, sunt mulţi elevi cu situaţia neîncheiată, situaţia lor fiind decisă la sfârşitul lunii iulie. Redăm mai jos filmuleţul, precum şi scriptul părţii esenţiale din dialogul celor doi dascăli.

- Profesoara de matematică, Aurelia Mihai, de la Grupul Şcolar Energetic: 

La franceză nu a rămas nimeni şi mi s-a spus că nu ar trece prea mulţi. Ăştia chiar dacă ar intra în BAC nu ar lua nici 2. 

- Alt profesor de la acelaşi liceu: Ştiţi situaţia lor, că sunt copii foarte cuminţi. Sunt copii deosebiţi care au poate o singură absenţă în tot anul şcolar. 

-    Şi eu la fel, dar dacă aşa trebuie să fie treburile. 

-    Eu vă spun sincer că, nu vreau să vă supăr, dar părinţii sunt chitiţi toţi să se ducă la inspectorat să reclame. Eu vă spun asta colefgial, aşa ca om, ca să mă înţelegeţi. 

-    Da, da

-    Lor le trebuie nişte note să treacă... nu vor situaţii deosebite

-    Vă spun sincer că ei nu sunt nici de 2. 

-    Eu v-am înţeles, dar sunt alţi care nu ştiu şi au multe absenţe

-    Da, dar dacă mi-a dat lista... 

-    Ea a făcut lista? 

-    A luat catalogul în faţa şi s-a uitat la situaţia de la matematică, la cei care mai aveau nevoie de o notă, adică i-am tot ascultat la oral, dar nu le-am pus note. 

-    Deci ea avea deja...

-    Da, la fiecare vedea... cine rămâne, cine nu. Ce credeţi, că mie îmi convine? Nu îi lăsam, nu mă mai durea capul. 

Nu ştiu pe ce criteriu a făcut ea listele astea. 

Nu ştiu care e problema, îi promovează la toate, numai la matematică nu. 

Păi de aia v-am chemat.

(FLAVIU DINCĂ)

COTIDIANUL

Elevii intră, astăzi, în vacanţa de vară

Cei aproximativ 3,2 milioane de elevi din învăţământul preuniversitar, dar şi preşcolarii intră, de astăzi, în vacanţa de vară până pe 13 septembrie. Elevii participă, astăzi, la festivităţi de încheiere a anului şcolar. Peste 900.000 de elevi sunt din învăţământul primar, 950.000 din cel secundar, aproximativ 700.000 de elevi de liceu şi 600.000 de copii de grădiniţă. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, anunţa, miercuri, în urma unei videoconferinţe cu inspectorii şcolari din ţară, că situaţia şcolară a elevilor pentru anul şcolar 2009-2010 va fi încheiată în condiţii de normalitate până pe 11 iunie şi că existau probleme în doar patru judeţe. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Gorj: Mai putine posturi scoase la titularizare

Numarul posturilor titularizabile din invatamantul gorjean s-a redus semnificativ in acest an, comparativ cu 2009, a declarat, ieri, pentru Agerpres, inspectorul general adjunct al ISJ Gorj, Camelia Bibere. Potrivit acesteia, in 2009 numarul posturilor titularizabile a fost de 169, iar, in acest an, a scazut la aproximativ 50, reducerea fiind determinata de comasarea unitatilor scolare si de scaderea efectivelor de elevi. “La limba engleza vor fi scoase patru posturi titularizabile, la limba franceza doua, la matematica-informatica exista doar un post titularizabil, la muzica instrumentala sunt puse la dispozitie cinci posturi, la educatoare sase, la educatie muzicala trei, la profesor documentarist doua, iar la pictura doua posturi. La limba romana nu exista niciun post in acest an”, a precizat Camelia Bibere. Aceasta a mentionat ca exista directori de scoli in judet care nu au “curajul” sa scoata posturi la concurs de teama ca unitatea respectiva sa nu fie comasata. “Am mentinut o parte din unitatile de invatamant pe linia de plutire, desi prin aplicarea legislatiei privind costul per elev nu ne mai incadram in efective. De asemenea, exista scoli in judet care functioneaza cu efective la limita, iar directorii acestor unitati nu mai au curajul sa scoata posturi cu o viabilitatea de patru ani la concurs, deoarece exista posibilitatea ca in scurt timp respectiva unitate sa fie comasata. La inceperea anului scolar 2010-2011, vor fi comasate circa 40 de unitati de invatamant si gradinite”, a mai spus Camelia Bibere. (REDACȚIA)
Parlamentarii PDL, nemultumiti de Vladescu, Seitan, Dumitru si Funeriu 

Deputatul PDL Doru Opriscan a anuntat, ieri, intr-o conferinta de presa, ca nesustinerea motiunii de cenzura este ultimul CEC in alb acordat actualului Guvern, care va fi nevoit sa ii remanieze pe ministrii neperformanti. “Grupurile PDL din Camera Deputatilor si din Senat au cerut si solicitat la modul imperativ: acesta este ultimul CEC in alb care se da guvernului, urmat de remaniere guvernamentala obligatorie si restructurarea guvernului dupa ce se obtine transa de la FMI. Sunt o serie de ministri care nu au fost performanti - daca intrebati in mediul urban cine este ministrul agriculturii nu stiu daca 2% stiu cum il cheama. (...) In grupul parlamentar din Camera Deputatilor s-au vehiculat numele lui Vladescu, Seitan, Dumitru si semne de intrebare asupra lui Funeriu, ca neperformanti”, a spus Doru Opriscan. O alta categorie de ministri vizati, in opinia lui Opriscan, “sunt cei care practic si-au sabotat premierul”, adica cei care nu au luat masurile cerute.”Nu ma refer la investitii, ci la cheltuieli bugetare, ceea ce inseamna majorari de salarii sau personal in plus si sunt ministri care au facut aceste lucru. Ni s-a prezentat de dl. Basescu. Nu a nominalizat ministrii, dar a promis o analiza dupa ce se linistesc apele”, a aratat deputatul PDL. La randul sau, deputatul PDL de Alba Calin Potor a precizat ca in ceea ce priveste motiunea de cenzura initiata de social-democrati, votul sau va fi “unul de constiinta”, “corect fata de bugetari si fata de pensionari”, “un vot cerebral”, “luat dupa o matura chibzuinta”. Democrat-liberalul Calin Potor a afirmat ca “va fi un vot pentru ca toti oamenii din Romania sa o duca bine, sa o duca corect, sa aiba salarii, sa aiba pensii”. Si el s-a declarat nemultumit de prestatia unora dintre ministri.  (REDACȚIA)

CURENTUL

27 de milioane de euro pentru refacerea şcolilor din Moldova      

Mai multe unităţi şcolare din judeţele Bacău, Iaşi, Vaslui şi Suceava au accesat, pånă la ora actuală, aproximativ 27 milioane de euro pentru refacerea infrastructurii, fonduri europene nerambursabile care sunt disponibile prin Programul Operaţional Regional (POR). Agenţia Regională de Dezvoltare Nord-Est (ARDNE) precizează că este vorba despre şase şcoli din Bacău, cinci şcoli speciale din Iaşi, trei din Vaslui, una din Suceava şi Universitatea „Gh. Asachi“ din Iaşi. Cel mai mare proiect este cel al Universităţii Tehnice pentru refacerea şi modernizarea campusului „Tudor Vladimirescu“. (CRISTIAN GEORGESCU)
Profesor de istorie arestat după ce a pretins mită de la o elevă corigentă      

Un profesor de istorie la un grup şcolar din Tulcea a fost arestat pentru că a pretins 500 de euro de la o elevă pentru a promova examenul de corigenţă, cât şi pentru a o ajuta la bacalaureat. Biroul de presă al Ministerului Public susţine că procurori ai Parchetului de pe lângă Tribunalul Tulcea l-au prins în flagrant pe profesor în timp ce lua mită. Cadrul didactic D.I. a fost prins cu suma de 500 de euro, fiind reţinut şi prezentat Tribunalului Tulcea cu propunere de arestare preventivă. În urmă cu două zile, judecătorii Tribunalului Tulcea au dispus emiterea unui mandat de arestare în cazul profesorului, pentru o perioadă de 29 de zile. Din cercetările efectuate până în acest moment s-a mai stabilit că în perioada aprilie-iunie, în mod direct, profitând de calitatea sa, profesorul de istorie a pretins elevei denunţătoare bani, bunuri şi alte foloase de natură morală, printre care promisiunea întreţinerii de relaţii sexuale.  (DRAGOȘ STĂNCULESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorilor li se ia ce nu li s-a dat niciodată: banii de navetă

Guvernul a decis să le „taie” dascălilor navetişti subvenţia pentru transport. Mare parte dintre ei nu se îngrijorează însă, pentru că, oricum, nu au beneficiat de aceste sume.

Deşi anunţată drept o lovitură în plus dată profesorilor, decizia guvernului de a le „tăia” sub venţia pentru transport nu-i îngrijorează pe mare parte dintre navetiştii de la catedră. Motivul: nu au beneficiat niciodată de a ceşti bani. În această situaţie se află şi cadrele didactice din Brăneşti (judeţul Ilfov). „Ni s-a spus de la primărie că suntem prea mulţi şi că nu au bani. Dar avem echipă de fotbal în Liga I”, spun profesorii care petrec şi câte trei ore pe zi în autobuze şi în maxi-taxi pentru a ajunge la şcoală. Ce-i drept, în Brăneşti funcţionează trei licee şi un seminar teologic, care adună aproape 200 de dascăli la o po pulaţie de aproximativ 8.000 de locuitori. Unul dintre aceştia, Lucia Barbu, profesoară de limba română la Colegiul Silvic din localitatea ilfoveană (cândva cel mai renumit colegiu de profil din ţară), a reuşit performanţa de a „contabiliza”, în cei 20 de ani petrecuţi la catedră, 140.000 de kilometri, „bătuţi” aproape zilnic pe drumul de la şcoală către locuinţa sa din Capitală şi invers.

OBIŞNUINŢĂ 

„Dacă nu ar mai trebui să fac naveta, mi s-ar părea ciudat. E o a doua natură” 

E ora 8.29. În dogoreala dimineţii de vară, când toţi trecătorii par că se mişcă cu încetinitorul pe străzile Capitalei, apare sprin tenă Lucia Barbu. Cu poşeta pe umăr şi cu o sacoşă doldora de lucrări în mână, profesoara de română de la Colegiul Silvic Brăneşti e pregătită de drum. 

Din metrou în microbuz 

Primul mijloc de transport în care pune piciorul e metroul: de la Gara de Nord la Iancului, 10-15 minute pe ceas. Ştie exact în ce zonă a peronului trebuie să stea pentru a evita cele mai aglomerate vagoane. Începe să împărtăşească câte ceva din lunga sa experienţă de navetistă. „M-am obişnuit, e a doua natură. Dacă nu ar mai trebui să fac naveta, mi s-ar părea ciudat”, glumeşte profesoara. La Iancului, o aşteaptă, „proptit” pe trotuar, microbuzul care o va duce până în faţa liceului. Preţ de 2 lei şi 30 de minute, microbuzul îşi face loc printre maşini şi lasă în urmă blocurile „triste” printre care se ridică praful şi se înalţă zgomotul. Deşi ar fi putut să opteze oricând pentru o şcoală din oraş, Lucia Barbu a rămas la Colegiul Silvic din Brăneşti din mai multe motive. „E un liceu foarte bun. E a devărat că în ultima vreme nu mai este atât de căutat, dar şi populaţia şcolară a scăzut. E o şcoală cu tradiţie, are peste 100 de ani de la înfiinţare şi avem în continuare rezultate foarte bune la concursuri. Avem doar profesori titulari şi suntem o echipă”, îşi continuă profesoara istoria. Asta, în timp ce microbuzul în cetineşte. A ajuns în centrul Brăneştiului şi, la câţiva paşi distanţă, se zăreşte clădirea şcolii. E pauză, iar în cancelarie profesorii sunt ocupaţi cu încheierea mediilor. 

Mai mult de jumătate dintre dascăli sunt navetişti 

„Aceştia sunt colegii mei. Foarte mulţi fac naveta. Din Drumul Taberei, din Dom neşti... Nouă naveta ne-a intrat în sânge”, face prezentările profesoara. Pe scurt, din cei 25 de profesori ai şcolii, 14 sunt navetişti. La fel şi mare parte dintre cei 300 de elevi. Acestora li se adaugă cei care stau în căminul colegiului şi ajung a casă doar de două ori pe an. Nici elevii-navetişti, dar nici profesorii din „garda veche”, din care face parte şi Lucia Barbu, nu regretă nicio secundă cei câţiva zeci de kilometri parcurşi zilnic de acasă la şcoală şi înapoi. Regretă doar că asistă neputincioşi la „degradarea educaţiei”. 

DEDICATĂ. Profesoara cheltuieşte lunar peste 100 de lei pe transport, de dragul elevilor săi de la Colegiul Silvic 

O ŞCOALĂ CU TRADIŢIE 

Peste 110 ani în care s-au format silvicultori 

Înconjurat de o pepinieră, Colegiul Silvic „Theodor Pietraru” din Brăneşti este rupt de tot ceea ce înseamnă nebunia Ca pitalei, aflată la doar 20 de kilometri distanţă. Chiar dacă de pe holuri nu se mai aude aceeaşi forfotă de acum 20 de ani - când colegiul era văzut drept cel mai bun în domeniu din ţară, în cataloage figurau peste 1.000 de elevi, iar con curenţa era de şase-şapte candidaţi pe loc -, conducerea şcolii încearcă să o ridice la standarde europene. Dascălii au amenajat un centru de documentare, două laboratoare de informatică şi o cantină modernă, care va fi dată în folosinţă din toamnă. Sunt sprijiniţi de comunitatea locală şi de inspectoratul şcolar şi astfel şi-au permis să doteze clasele cu mobilier nou şi cu aparatura necesară. 

Pe lângă studiile liceale, în urma cărora se specializează tehnicieni ecologi sau silvici, la colegiul din Brăneşti se mai pot forma pădurari şi paznici ai domeniilor de vânătoare. „Mergem la târgurile educaţionale pentru a ne promova oferta. Uneori, suntem sunaţi şi de foşti elevi, care au terminat şcoala aici şi care şi-ar dori ca şi copiii lor să le calce pe urme”, explică directorul adjunct al şcolii, Mihail Cristescu. Toţi profesorii colegiului sunt titulari, iar în opinia acestuia, şi acest lucru a contat pentru prestigiul şcolii. „Avem profesori foarte buni, toţi titulari. Cred că şi din acest motiv nu au renunţat şi nu au mers la alte şcoli cei care fac naveta. Au ţinut la prestigiul şcolii şi la colectivul unit care s-a format aici”, a conchis Cristescu. (ANCREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Deputat PDL: Vlădescu, Şeitan şi Dumitru pe lista remanierilor. Funeriu - “cu semne de întrebare”

Deputatul PDL de Mureş, Mihai Oprişcan, îi indică drept miniştri remaniabili pe Sebastian Vlădescu, Mihai Şeitan şi Mihai Dumitru şi "cu semne de întrebare" pe Daniel Funeriu, susţinând că cei patru "n-au confirmat". Pedelistul afirmă că soarta celor patru membri ai cabinetului Boc a fost deja discutată în cadrul grupului parlamentar, unde au fost subliniate şi punctele slabe ale acestora.

•Astfel, ministrul Finanţelor a deranjat grupul parlamentar PDL prin "acel aer uşor arogant şi de independent politic", dar mai ales că nu a venit să prezinte la timp măsurile care urmează să fie luate şi nici motivele acestora. "Ne aşteptam, noi, ca şi grup parlamentar, ca ministrul Finanţelor să vină să ne prezinte fiecare măsură la timp, să ne prezinte motive. Dimpotrivă, a amânat în două-trei rânduri întâlnirea cu grupurile parlamentare. La singura întâlnire pe care am avut-o şi-a păstrat acel aer uşor arogant şi de independent politic şi nu cred că mulţi dintre colegi sunt dispuşi să înghiţim doar efectele hotărârilor lui Vlădescu, fără a ne fi prezentate înainte. Şi ăsta e un motiv pentru care mulţi dintre colegi au cerut o remaniere a lui Vlădescu după ce trece moţiunea, după ce primim tranşa şi aşa mai departe", a declarat joi, Oprişcan, în cadrul unei conferinţe de presă.

•Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, ar trebui remaniat, în opinia parlamentarului PDL întrucât "a ieşit, în mai multe rânduri, nu o dată - că se mai întâmplă să greşeşti - şi-a vorbit altă limbă decât vocea oficială a Guvernului": "Şi în privinţa reducerilor salariale, el a ajuns până la 70 la sută. Dacă nu-l oprea presa, probabil că ajungea la sută la sută, la muncă voluntară. A mai avut ieşiri în care premierul a ieşit cu o poziţie oficială, el a zis exact opusul acelei poziţii"

•Catalogând cabinetul Boc drept cel mai slab guvern la capitolul comunicare, Oprişcan îl etichetează şi pe ministrul Agriculturii drept o soluţie nu foarte fericită: "Noi am avut mari speranţe, colegii cu pregătire în domeniul agriculturii au avut mari speranţe cu Dumitru, care a lucrat atâta timp la Bruxelles, cu comisarul pentru Agricultură, că vom dezmorţi ceva în accesarea de fonduri şi în finanţările pentru agricultură, ceea ce nu s-a întâmplat. Aplicarea lui 322 a creat mari nemulţumiri, la toate partidele, nu numai la PDL, cu un secretar de stat pe care domnul ministru Dumitru îl ţine în braţe şi-l consideră un bun specialist. Secretar de stat care, dacă nu mă înşel, cel puţin din spusele colegilor, avea o firmă de consultanţă în domeniul pregătirii acestor programe, chiar până în momentul în carea fost numit secretar de stat cu această responsabilitate şi mă îndoiesc că el, pur şi simplu, a închis, a pus lacătul pe firmă şi nu este altcineva care să pregătească aceste proiecte", a afirmat Oprişcan.

•În ceea ce-l priveşte pe ministrul Educaţiei, deputatul de Mureş îi impută faptul că în proiectul noii legi a învăţământului nu se regăseşte niciunul din amendamentele propuse de democrat-liberali în Camera Deputaţilor.: "Funeriu a creat mare vâlvă în momentul în care a intrat în dezbatere Legea educaţiei. A fost deosebit de disciplinat, am înţeles de la colegii din Comisia de Învăţământ, când s-a dezbătut Legea educaţiei în Camera Deputaţilor, că a participat, de dimineaţa până seara, la toate şedinţele, a acceptat amendamente, a propus amendamente, a dat o formă care, până la urmă, în negocierile pe care le-a avut şi cu cei de la PNL şi cu cei de la PSD, UDMR, PDL, toată lumea a acceptat o formă finală a acestei legi. Pentru ca, în momentul în care s-a ajuns cu legea în Senat, care este cameră decizională, a pierdut tot ce a negociat cu colegii noştri din grup", a spus Oprişcan. (R.F.)
SINDICATE

COTIDIANUL

Protest spontan la Uzina Vulcan din Bucureşti

Câteva sute de muncitori ai Uzinei Vulcan din Bucureşti participă la un protest spontan în interiorul clădirii, din cauză că angajatorul nu le-a mai plătit salariile, a declarat, vineri, pentru Mediafax, purtătorul de cuvânt al Jandarmeriei, Marius Militaru. 
Militaru a precizat că la faţa locului au fost trimise mai multe echipaje ale Jandarmeriei pentru a asigura exteriorul fabririi şi pentru ca protestul să nu se extindă în afara perimetruilui. El a adăugat că fiind un protest în interiorul instituţiei, muncitorii nu au nevoie de autorizaţiei şi nu vor fi amendaţi. După data de 17 iunie, conducerea fabricii a anunţat că le vor plăti salariile, a spus liderul de sindicat Alexandru Păduraru, adăugând că muncitorii nu şi-au primit drepturile de două luni, respectiv aprilie şi mai. Aproximativ 700 de muncitori protestează în curtea uzinei. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii pregatesc un miting de amploare martea viitoare

Confederatiile sindicale anunta cel putin 20.000 de oameni la mitingul de la Palatul Parlamentului, ce va avea loc in 15 iunie, cand va fi votata motiunea de cenzura. De asemenea, sindicalistii vor sa faca un lant uman in jurul Parlamentului, intre orele 9.30 si 11.30, cand parlamentarii intra in institutie. Potrivit liderului sindical, Ioan Pisc, prim-vicepresedinte la BNS, actiunea de protest va incepe la ora 8,30 si se va termina la ora 16.00. Astfel, peste 8.000 de sindicalisti vor realiza un lant uman in jurul Parlamentului, in timp ce peste 12.000 de sindicalisti vor organiza un miting de protest in Piata Constitutiei, in fata Parlamentului. Sute de sindicalisti se vor afla la cele trei intrari ale Parlamentului - VIP, 13 Septembrie si Izvor - pentru a se adresa membrilor Parlamentului cu rugamintea de a vota Motiunea de cenzura si odata cu ea neaplicarea proiectelor de legi privind reducerea cu 25 la suta a salariilor in sectorul bugetar si cu 15 la suta a pensiilor si a ajutoarelor sociale. Totodata, pe perioda dezbaterii si votarii Motiunii de cenzura, balcoanele salii plenului Parlamentului vor fi pline cu sindicalisti care vor fotografia fiecare vot si fiecare parlamentar, pentru ca apoi sa expuna in teritoriu electoratului cum a votat alesul lor.

Sediile PDL, pichetate de sindicalisti

Incepand de ieri si pana sambata, sindicalistii vor protesta in teritoriu, prin pichetarea sediilor partidelor si parlametarilor, incercand sa-i convinga ca exista si alte masuri de reducere a deficitului bugetar si de iesire din criza decat cele privind reducerea salariilor si pensiilor. Cateva sute de persoane, angajati ai insitutiilor de cultura din Craiova, Ambulanta, societati comerciale si functionari publici, au pichetat, ieri, sediul PDL Dolj din Craiova. Protestatarii, membri ai confederatiilor sindicale BNS, CSDR si Meridian, s-au strans in fata sediului PDL si au scandat foarte zgomotos: “Demisia!”, “Hotii!”, “Jos Guvernul!”, “Jos Basescu!”. Astfel de proteste s-au mai desfasurat in Cluj, Alba, Mures, Arges, Neamt si Botosani. O suta de sindicalisti din cadrul filialei judetene Hunedoara a Blocului National Sindical (BNS) vor picheta, vineri, intre orele 11.00-13.00, sediul din Deva al Partidului Democrat Liberal (PDL). 

La actiunea de pichetare vor lua parte reprezentanti ai sindicatelor din termocentralele Deva si Paroseni, din sectoarele de transport si distributie a energiei electrice, dar si mineri din cadrul Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului. La protest vor mai fi prezenti sindicalisti afiliati BNS din Casa de Asigurari de Sanatate, Serviciul Judetean de Ambulanta, CEC si Posta Romana. (BOGDAN STOLERU)

Reforma pietei muncii din Spania nu are acordul sindicatelor si patronatelor

Sindicatele spaniole si angajatorii nu au reusit sa ajunga la un acord privind reformarea pietei muncii, vazuta ca o masura cheie pentru revitalizarea economiei, astfel incat guvernul va propune acum propriul plan pentru modificarea legislatiei, a anuntat, ieri, Ministerul Muncii. Negocierile erau menite sa creeze un consens privind reformarea pietei muncii din Spania, pentru a incuraja companiile sa faca angajari, in vederea revigorarii economiei si reasigurarii pietelor financiare ca Spania poate rezolva problema deficitului si a datoriei publice. Guvernul se va intalni separat astazi cu reprezentantii sindicatelor si ai angajatorilor pentru a prezenta propriile planuri de reforma, inainte ca acestea sa fie aprobate in 16 iunie. Ministerul Muncii nu a furnizat detalii concrete privind reformarea pietei muncii. Executivul spaniol a facut presiuni asupra sindicatelor si angajatorilor sa ajunga la un acord pentru a face piata muncii mai flexibila, extinzand de cateva ori termenul limita pentru a se ajunge la un acord. Guvernul va aproba reformarea pietei muncii in 16 iunie, “cu sau fara un acord” cu sindicatele si angajatorii, a declarat recent premierul spaniol José Luis Rodriguez Zapatero. Conform planului Executivului, companiile vor avea posibilitatea sa utilizeze mai mult contractele pentru forta de munca ieftina pentru o gama mai extinsa de angajati, sustine ziarul spaniol “El Pais”. In acest moment, contractele speciale permit unor salariati sa fie angajati pe baza reducerii indemnizatiilor de somaj - 33 de zile de salariu pe an lucrat in loc de 45 de zile, cat e in mod obisnuit - in eventualitatea ca mai tarziu ei sunt concediati. Guvernul va incerca sa extinda aceasta prevedere printr-un act normativ care urmeaza sa fie votat in Parlament, dar fara posibilitatea introducerii de amendamente din partea opozitiei. Economistii sustin ca reformarea pietei muncii din Spania este vitala pentru stimularea economiei necompetitive si evitarea unei crize a datoriilor similara cu cea din Grecia. Deoarece economia Spaniei este mai mare decat cea a Greciei, o criza ar avea implicatii mult mai serioase pentru zona euro si pentru cresterea economiei mondiale. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Sediul PDL Constanţa, "bombardat" cu ouă

Sindicaliştii constanţeni adunaţi, astăzi, în faţa sediului PDL au aruncat cu ouă în semn de protest faţă de măsurile de austeritate ale Guvernului Boc.

Aproximativ 250 de sindicalişti din sănătate, Poliţie şi angajaţi în Portul Constanţa protestează, astăzi, în faţa sediului organizaţiei judeţene a PDL. La un moment dat, în timpul manifestaţiei, câţiva protestatari au aruncat cu ouă în sediul PDL, relatează Mediafax. Protestatarii sunt nemulţumiţi de reducerile cu 25% a salariilor bugetarilor şi de reducerea pensiilor cu 15 la sută şi încearcă să-i convingă pe cei patru parlamentari de Constanţa să voteze moţiunea de cenzură. Ei scandează "Jos Guvernul", "Jos Băsescu" şi au mai multe pancarte cu "Votaţi moţiunea", "Fie pâinea cât de rea, tot ne luaţi un sfert din ea". În jurul orei 12.00, o delegaţie a sindicaliştilor a fost primită în sediul PDL, unde discută cu liderul PDL Constanţa, senatorul Mircea Banias, şi cu deputatul Constantin Chirilă. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Concedierile din România, cele mai numeroase din ţările Europei de Est

În 1994, aproape 1.230.000 de români nu aveau locuri de muncăÎn ultimul an, numărul angajaţilor din România a scăzut cu 13,9%, ceea înseamnă că, în ţara noatră, au fost efectuate mai multe concedieri decât în celelalte ţări est-europene, arată un studiu realitatea.net. 

În timp ce numărul salariaţilor români s-a redus cu 13,9%, în Ungaria, scăderea a fost de numai 1,8%, în Cehia de 2,3%, iar în Polonia de 0,9%. Numai Bulgaria se apropie statistic de cifrele din România, cu o scădere de 9,2% a numărului de angajaţi din economie, în ultimul an.

Potrivit Institului Naţional de Statistică (INS), la sfârşitul lunii martie 2010, erau înregistraţi 4,23 de milioane de salariaţi în economia din România, cu aproape 500.000 mai puţini decât la începutul lui 2009. Cele mai afectate domenii au fost industria prelucrătoare (pierdere de 170.000 angajaţi), sectorul construcţiilor (70.000 angajaţi) şi comerţul (65.000 angajaţi).

Peste 741.000 de români şomeri, înregistraţi în mai 2010

Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM) a publicat la începutul lunii iunie un document ce ilustrează evoluţia numărului de şomeri, din 1991 până în 2010. Astfel, la finele anului 1991, erau în şomaj 201.875 de persoane, iar la sfârşitul lui 2009, numărul românilor fără loc de muncă înregistraţi de ANOFM ajunsese la 572.974. Până în luna mai a anului acesta, alţi 168.943 de români au rămas fără serviciu, numărul total fiind de 741.794. Cu toate acestea, România a avut cel mai mare număr de şomeri în 1994, când 1.229.748 de oameni nu aveau loc de muncă. (NOÉMI VARGA)

BURSA
Guvernul cere impozitarea suplimentară cu 47% a veniturilor din drepturi de autor şi convenţii civile

În goana după bani, Executivul se gândeşte serios să impună contribuţii sociale pentru convenţii civile şi drepturi de autor, relatează Antea3.ro. Folosindu-se de actuala legislaţie, inspectorii au început deja să ceară colectarea retroactivă a unor venituri realizate independent, dar în conexiune cu cărţile de muncă. 

Miniştrii Muncii şi ai Finanţelor au spus răspicat că se gândesc la o impozitare suplimentară a celor cu venituri din drepturi de autor sau persoanele fizice autorizate. Nu vorbim de un procent, ci de un plus de 47%. Cei în cauza au răspuns provocării fiscale: măsura nu numai că îi descurajează munca, dar îi împinge spre economia subterană. Nu sunt doar actorii afectaţi. Şi scriitori trebuie să verse mai mulţi bani în vistieria statului. Analiştii fiscali spun că o modificare legislativă ar constrânge anumite drepturi. (F.A. )
COTIDIANUL

Vlădescu: La o scădere economică de 2%, vom creşte taxele

Dacă economia României rămâne la nivelul actual, de 0, -1%, nu va fi nevoie de o creştere a fiscalităţii, o scădere economică de peste 2% va impune un alt scenariu, a afirmat ministrul de Finanţe Sebastian Vlădescu la The Money Channel. El şi-a exprimat increderea că, anul viitor, România va înregistra o uşoară creştere economică.

În cazul în care recesiunea economică din România rămâne aşa cum este astăzi, la 0, poate -1%, nu va fi nevoie să luăm măsuri suplimentare, chiar dacă vor fi probleme, facem ajustări, tăiem cheltuielile. Dacă vom avea o recesiune de -2, -3, -4%, discutăm deja de un alt scenariu. După parerea noastră, la anul, va fi tot 0, sau o uşoară creştere economică", a declarat Vlădescu. El a afirmat că, pentru prima dată în viaţă, speră să mai fie în funcţie şi săptămâna viitoare, după votarea moţiunii de cenzură. "E prima dată în viaţa mea când, fiind într-o funcţie, spun că sper să fiu şi săptămâna viitoare. Şi nu de dragul meu", a spus Vlădescu. El a precizat că, dacă legea de scădere a salariilor bugetarilor şi a pensiilor va fi declarată neconstituţională, nu-şi va da demisia, ci va căuta alte soluţii de reducere a deficitului bugetar. "Nimeni nu e de neînlocuit iar eu sunt foarte uşor de înlocuit, pentru că nu sunt om politic. Nu îmi voi da demisia chiar dacă Curtea Constituţională va declara aceste legi neconstituţionale şi voi sta să caut soluţii. Putem analiza scenariile, ele pot fi desenate în orice moment, până când lucrurile se pot face calm şi liniştit, nu-mi voi da demisia", a mai spus Vlădescu.

Ministrul a adăugat că, pe lângă scăderea de salarii şi pensii, Guvernul are în plan şi măsuri de relansare a economiei, printre care o schemă de garantare pentru absorbţia fondurilor comunitare, revizuirea sistemului de ajutor de stat şi posibilitatea de a permite garantarea creditelor luate pentru dezvoltarea proiectelor de fonduri structurale, acte normative care vor fi anunţate săptămâna viitoare. Vlădescu a mai spus că, în condiţiile în care cheltuielile bugetare sunt reduse la un nivel care să asigure supravieţuirea instituţiilor statului, nu se poate lua în discuţie achiziţia de avioane de luptă F16. "Nu există cheltuieli cu F16, e o discuţie, în niciun caz astfel de cheltuieli nu sunt posibile în momentul ăsta. Nu există nicăieri în buget o majorare de cheltuieli în zona achiziţiilor militare. Nu există în acest moment o aprobare a Parlamentului pentru această achiziţie. Este un subiect care astăzi este de neacceptat", a precizat Vlădescu. Ministrul a negat că ar fi comparat situaţia economică a României cu cea a Argentinei din anul 2000, explicând că România se confruntă cu o recesiune economică, nu cu o criză. "Eu nu am spus că România este în situaţia Argentinei de la începutul anilor 2000 ci că în România avem o recesiune economică dar nu suntem în criză. Modul de manifestare al crizei este mult mai dur. În România, economia este în recesiune. De aici pănă la criza din Argentina este cale lungă. Eu n-am spus că România poate ajunge ca Argentina. Am spus foarte clar: România este în recesiune, nu este în criză şi am dat exemplu de criză Argentina. Puteam să dau exemplul crizei din '29", a explicat Vlădescu.

Ministrul a declarat, marţi, la o dezbatere transmisă de postul naţional de televiziune, că se teme ca România să nu ajungă în situaţia Argentinei, căzută în colaps economic la începutul anilor 2000. "Nu îndrăznesc să mă gândesc la ce se va întampla dacă măsurile de austeritate nu trec. Nu vreau să mă gândesc la asta. Am trece de la recesiune economică la criză economică. Am ajunge ca Argentina în anii 2000", a spus ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, la TVR. (DAN ODAGIU)

CURIERUL NAŢIONAL

Legea privind recalcularea pensiilor speciale a fost adoptată

Legea privind recalcularea pensiilor speciale şi reevaluarea celor de invaliditate, pe care Guvernul şi-a asumat răspunderea luni, a fost adoptată ieri, deoarece termenul de 3 zile până la care putea fi atacată printr-o moţiune de cenzură a expirat, informează NewsIn. Guvernul şi-a asumat răspunderea luni pe două proiecte de lege. Primul se referă la scăderea salariilor şi pensiilor şi a fost atacat printr-o moţiune de cenzură care urmează să fie dezbătută şi supusă votului marţi. Celălalt proiect de lege, care instituie recalcularea pensiilor speciale şi evaluarea condiţiilor pentru primirea pensiilor de invaliditate, nu a fost atacat prin moţiune de cenzură, astfel că, ieri, la 3 zile de la data asumării, el este considerat adoptat. Legea mai are însă de parcurs anumite etape legislative înainte de a-şi produce efectele şi intra în vigoare, în special verificarea constituţionalităţii. Acest lucru înseamnă că, săptămâna viitoare, fiecare din cei doi preşedinţi ai Camerelor, Roberta Anastase şi Mircea Geoană, sau preşedinţii de şedinţă, trebuie să anunţe în prima reuniune a Camerei, respectiv Senatului, faptul că cea de-a doua lege pe care Guvernul şi-a asumat răspunderea a fost adoptată în condiţiile neiniţierii unei moţiuni de cenzură. Preşedinţii Parlamentului anunţă, totodată, în mod formal că legea este depusă la secretariat pentru a putea fi înaintate sesizări de neconstituţionalitate la CCR. Tot legea Curţii prevede că sesizarea făcută de parlamentari se trimite Curţii Constituţionale în ziua primirii ei, de către secretarul general al Camerei respective. Aşadar, săptămâna viitoare opoziţia poate să atace la CCR legea iniţiată de Guvern. Termenul de judecată a unei sesizări de neconstituţionalitate se stabileşte de preşedintele Curţii, fără a putea depăşi 30 de zile. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
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