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STIREA ZILEI

FUNERIU SCHIMBĂ FOAIA: PROFESORII CU VECHIME NU VOR PREDA ÎN PLUS

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Buzău: Conflict între profesori şi primar, din cauza salariilor nemajorate

Conflictul mocneşte la GrebănuUn drept câştigat prin justiţie nu este respectat chiar de primarul unei comune. Cadrele didactice din comuna Grebănu spun că primarul localităţii refuză să le acorde salarii majorate cu 33 la sută, drept câştigat printr-o sentinţă judecătorească.

Anul trecut, după ce Curtea Constituţională a activat, prin sentinţele sale, legea din 2008 de majorare cu 33,4% a salariilor profesorilor, un număr de 58 de profesori de la trei şcoli din comuna Grebănu au încercat să forţeze autorităţile locale să aplice această lege. În noiembrie 2009, Tribunalul Buzău a emis o sentinţă definitivă, favorabilă cadrelor didactice. Dezamăgirea profesorilor a fost însă mare când, zilele trecute, pe statele cu salariile din noiembrie apăreau lefurile nemajorate. „Noi avem o hotărâre judecătorească prin care am căştigat o mărire de salariu de 33%. De altfel, toate şcolile din toate comunele învecinate dar şi mai îndepărtate au câştigat acest proces, numai că diferenţa dintre primăria noastră şi celelalte primării este că acelea au pus în aplicare această hotărâre, care este definitivă şi executorie, iar la noi nu. Colac peste pupăză, domnul primar a făcut recurs, considerând că noi nu merităm acei bani, deşi nu ni-i dau ei din buzunar, ci banii vin de sus, de la minister, nu trec decât prin contul lor, nimic mai mult. Nimeni nu poate înţelege de unde atâta răutate!!!”, ne-a relatat un profesor din Grebănu, care a dorit să-şi păstreze anonimatul.

Primarul din Grebănu, Gheorghe Stanciu, spune că are argumente solide pentru care nu a majorat salariile profesorilor. „De la Trezorerie am primit luna aceasta 145 000 de lei, din care 110 000 pentru salariile profesorilor iar restul pentru ajutorul social şi salariile celor 12 angajaţi din primărie. Dacă aş da salarii majorate la profesori, ar rămâne neplătite celelalte categorii de personal. Am atacat cu recurs care se va judeca în februarie iar dacă profesorii vor obţine o sentinţă definitivă, irevocabilă şi executorie, atunci voi putea cere şi eu, de la Finanţe, mai mulţi bani pentru profesori. Va fi nevoie de o suplimentare a bugetului pentru salarii cu 30 000 de lei lunar”, ne-a declarat Gheorghe Stanciu, primarul din Grebănu.

Sindicatul din învăţământ avertizează că tensiunea care mocneşte la Grebănu ar putea răbufni. „Din câte am vorbit cu profesorii de acolo, se gândesc să protesteze ori prin neîncheierea situaţiei şcolare, ori printr-un miting spontan”, ne-a declarat Ion Dobre, liderul SIP Buzău. (IULIAN BUNILĂ)
Statul investeşte în ridicarea de noi biserici, nu în spitale şi şcoli

Există aproape 16.000 de biserici ortodoxe, în RomâniaPrea multe biserici şi prea puţine spitale şi şcoli, în România - această problemă a atras atenţia presei din străinătate. În ultimii 20 de ani, aproape 4.000 de locaşuri de cult au apărut pe întreg teritoriul României, adică 200 construite în fiecare an, scrie publicaţia "Le Courrier des Balkans". Ceea ce nu s-a investit în spitale şi şcoli, a ajuns în bisericiile din ţară.

Numai Biserica Ortodoxă a construit 2.000, iar 1.000 sunt în fază de şantier. Nu existenţa în sine a locaşurilor de cult este problema, ci faptul că statul investeşte mai mult pentru finanţarea acestora decât pentru şcoli, spitale sau alte instituţii de cultură, care lipsesc sau sunt în stare precară în România.

Potrivit "Le Courrier des Balkans", această explozie a numărului de locaşuri de cult începe să deranjeze, deoarece populaţia duce mare lipsă de alte instituţii, precum şcoli sau spitale, din care unele au nevoie urgentă de renovare. 
Ambasadele Elveţiei şi Olandei de la Bucureşti au finanţat un studiu despre acest subiect, care arată că în Bucureşti s-au ridicat 150 de biserici ortodoxe, în ultimii două decenii, numărul total fiind, în prezent, de 300.

Prea puţine biserici, potrivit clericilor

Cu toate acestea, preotul Constantin Stoica, purtătorul de cuvânt al Bisericii Ortodoxe Române (BOR), consideră totuşi că acest număr este insuficient. Secretariatul de stat pentru culte, care distribuie fondurile bugetare în acest sector, nu a putut să dea o cifră exactă a numărului de biserici şi de capele din ţară, declarând că "sunt atâtea, încât nu mai ştie câte". "Finanţarea construirii de biserici provine din contribuţiile credincioşilor, a sponsorilor, din fondurile proprii ... şi din bugetul de stat. Dar aici, căile Domnului sunt de nepătruns. Este practic imposibil să te descurci printre toate sursele de finanţare a Bisericii, fie că este vorba de construirea de noi locaşuri de cult sau de funcţionarea ei", scrie "Le Courrier des Balkans". (NOÉMI VARGA)

COTIDIANUL

Funeriu schimbă foaia: profesorii cu vechime nu vor preda în plus

Ministrul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportulu a susținut marți o declarație după întâlnirea informală cu federațiile sindicale din învățământ. Printre fraze precum "am avut o discuţie bună cu sindicatele", Daniel Petru Funeriu și-a exprimat regretul unui dialog și mai bun dacă și sindicatele ar fi venit cu un set de măsuri alternative. "Până joi, ministerul va analiza toate datele care vin din partea inspectoratelor, vom avea date exacte, şi vom decide asupra măsurilor cu care vom intra în dialog social", a declarat Daniel Funeriu în urma negocierilor de astăzi cu sindicatele precizează Realitatea.Net

Directorii nu se vor întoarce la catedră şi nici profesorii cu gradul I didactic şi cu peste 25 de ani vechime în învăţământ nu vor preda cu două ore în plus. Asta după ce inspectorii şcolari şi sindicaliştii au refuzat aceste două măsuri propuse de Ministerul Educaţiei pentru a „eficientiza cheltuirea banului public”. Astfel, în urma discuţiilor de ieri, dintre liderii sindicali şi ministrul Daniel Funeriu au mai rămas în picioare două din cele patru propuneri puse iniţial pe hârtie de oficialii de la Educaţie. Concret, în comunele cu mai multe şcoli, doar una va avea personalitate juridică şi un singur director le va conduce pe toate. 

În plus, clasele paralele cu puţini copii se vor comasa, fără însă a se depăşi efectivele legale, adică 25 de elevi la primar şi gimnaziu şi 30 la liceu, afirmă evz.ro. "Pot să vă dau două exemple de măsuri. O parte dintre aceste măsuri se pot aplica la nivelul unor judeţe, celelalte la nivelul altor judeţe. Cel mai important lucru este să avem în vedere calitatea educaţională. O măsură pur administrativă ar putea fi acordarea personalității juridice unei singure şcoli pe raza unei comune. Prin aceasta se doreşte să se eficientizeze aparatul administrativ. Altă măsură este reorganizarea claselor paralele, care la ora actuală au efective sub media prevăzută de lege. Nu voi accepta să fie luată nicio măsură care nu se înscrie în cadrul strict al legii şi al interesului educaţional al elevului. Vă mulțumesc!"edu.ro (CIPRIAN VÂNTU)
CRONICA ROMÂNĂ
Liberalii se dau adversarii disponibilizarilor din Educatie 

Deputatul PNL Alina Gorghiu a sesizat Avocatul Poporului cu privire la neconstitutionalitatea OUG 114/2009 privind unele masuri financiar-bugetare, act normativ care prevede concedieri in sistemul de educatie. Potrivit deputatului liberal, unul dintre motivele pentru care ordonanta este neconstitutionala este acela ca efectele ei se vor produce abia in luna septembrie, nefiind, deci, vorba de o urgenta. Totodata, potrivit Legii fundamentale, Guvernul poate adopta ordonante de urgenta numai in situatii extraordinare, a caror reglementare nu poate fi amanata.

De altfel, motivarea ordonantei - luarea de urgenta a unor masuri pentru a se putea asigura respectarea angajamentelor asumate de Romania - exprima, in opinia deputatului PNL, “caracterul profund neconstitutional” al acestui act normativ.

“In plus, Guvernul incearca sa utilizeze drept motiv interesul general public, insa rezultatul final este tocmai incalcarea acestui interes, prin nerespectarea dispozitiilor constitutionale care vegheaza la apararea drepturilor si intereselor cetatenilor”, afirma Gorghiu, intr-un comunicat de presa.

De asemenea, Alina Gorghiu considera ca, prin acest act normativ, Guvernul isi depaseste atributiile, incalcand astfel dreptul Parlamentului de a legifera. “Consider oportuna interventia Curtii Constitutionale, asa cum s-a intamplat si in cazul celorlalte ordonante declarate neconstitutionale”, a mai spus Gorghiu. In opinia deputatului liberal, masura de reducere a numarului de posturi din invatamant este una “drastica” si “trebuia cantarita atent, analizata si convenita in urma dialogului cu sindicatele”. (REDACȚIA)

Ce schimbari vor aparea in Educatie? 

Elevii ar putea sa nu mai urmeze, incepand cu noul an scolar, ore optionale, Ministerul Educatiei propunand sindicatelor retragerea din orar a cursurilor pe care scolarii au in prezent dreptul sa le aleaga, informeaza Mediafax. Aceasta ar fi doar una dintr-o serie de masuri pe care MECTS intentioneaza sa le aplice pentru restrangerea celor 15.000 de posturi, prevazuta in toamna anului viitor. Printre acestea se numara si desfiintarea invatamantului seral, ce ar urma sa fie inlocuit de cel la frecventa redusa, nefiind inca stabilit daca respectiva actiune implica si transferul scolarilor care sunt cuprinsi in acest moment in studiile serale sau doar intrarea in lichidare a respectivei forme de invatamant. De asemenea, si alte masuri mai sunt luate in discutie: cresterea numarului de ore pentru directori si directori adjuncti la 6-12 ore pe saptamana in functie de marimea scolii; renuntarea la norma didactica de predare cu doua ore pe saptamana pentru personalul didactic cu gradul I si cu o vechime in invatamant de peste 25 de ani; majorarea efectivelor minime de prescolari si elevi care permit dobandirea personalitatii juridice a unitatilor de invatamant; organizarea claselor I-a, a V-a si a IX-a din unitatile de invatamant din mediul urban la limita maxima prevazuta de lege, de 30 de elevi. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Liceenii vor simula proba de competenţe digitale  

Elevii de clasa a XII-a vor susţine săptămâna viitoare, pe 20 ianuarie, o simulare pentru proba de competenţe digitale a bacalaureatului.

Aşa cum au precizat surse din cadrul Ministerului Educaţiei, simularea va în cepe miercuri, la ora 10.00, când liceenii se vor aşeza în faţa calculatoarelor din laboratoarele de informatică ale u nităţii de învăţământ unde sunt în scrişi. Într-o oră şi jumătate, adolescenţii vor trebui să demonstreze cât de bine ştiu să utilizeze calculatorul, să organizeze fişiere, ce cunoştinţe au despre sistemele de calcul, bazele de date şi reţeaua de internet. 

Candidaţii vor fi supravegheaţi de profesori ai şcolii, dar de altă specializare de cât informatica, iar lucrările vor fi co rectate tot de dascălii şcolii care predau Tehnologia Informaţiei. În funcţie de punctajul obţinut, se va stabili apoi nivelul de competenţă digitală al fiecărui elev: începător (0-25 puncte), mediu (26-50 puncte), avansat (51-74 puncte), experimentat (75 – 100 puncte). „Mai multe detalii despre simulare le va face ministrul Funeriu săptămâna viitoare”, au fost singurele detalii date de Melania Mandas Vergu, consilier la Ministerul Educaţiei. 

•Examenul propriu-zis pentru testarea cunoştinţelor de tehnologia informaţiei va avea loc în perioada 19-29 aprilie, dar liceenii vor susţine prima probă a Bac-ului între 15 şi 17 februarie, când vor fi evaluaţi la competenţele lingvistice în română. (ANDREEA ARCHIP)
Schimb de experienţă pentru liceeni  

PROGRAM. Elevii liceelor din toată ţara, care vor să studieze un an în Austria, Belgia, Chile, Danemarca, Germania, Olanda, Suedia sau în SUA se pot înscrie în programul de schimburi internaţionale al Fundaţiei Youth for Understanding până pe 22 ianuarie. Liceenii, cu vârste între 15 şi 18 ani, vor locui la o familie din ţara respectivă şi vor avea posibilitatea să cunoască un alt sistem de învăţământ decât cel românesc. Mai multe detalii pe www.yfu.ro. (REDACȚIA)

Încă 1.000 de şomeri  

Începutul lui 2010 va fi unul nefast pentru 267 de angajaţi din sectorul privat din judeţul Prahova, care îşi vor pierde locurile de muncă până la 1 martie. „Până acum cinci firme din domeniile textile, construcţii şi consultanţă au anunţat disponibilizări colective în lunile ianuarie şi februarie”, a declarat Sorina Florescu, purtătorl de cuvânt al Agenţiei Judeţene de Ocupare a Forţelor de Muncă (AJOFM) Prahova.

 Nici angajaţii de la stat nu mai pot fi siguri de slujbele lor. Astfel, din sistemul de învăţământ prahovean vor fi disponibilizaţi 566 de dascăli. 18 dintre ei vor proveni din institutuţiile de învăţământ special, restul din şcolile generale cu număr redus de elevi, care vor fi comasate. „În urma acestei restructurări, vom încerca să eliminăm învăţământul simultan, care nu poate avea rezultatele scontate”, a declarat Nicolae Angelescu, inspectorul şef al Inspectoratului Şcolar Prahova. 

Aplicarea standardelor de cost în administraţia publică va însemna reducerea personalului Consiliului Judeţean Prahova cu 79 de persoane, de la 259 la 180. Primii vizaţi de concedieri vor fi angajaţii aflaţi la vârsta pensionării şi cei care cumulează salariul cu pensia. Potrivit reprezentanţilor AJOFM, rata şomajului a ajuns la 9%, cea mai mare din utlimii 10 ani, numărul şomerilor înregistraţi fiind de 28.312 din care 21.794 primesc indemnizaţii de şomaj. (MARIUS NICA)
GARDIANUL

Politizarea inspectoratelor scolare ramane. Profesorii de la catedra pleaca

Organizatiile nonguvernamentale critica metoda de resuscitare a invatamantului prin eliminarea a 15.000 de cadre didactice. Conducerea Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie considera ca principalii factori care au determinat actuala criza din sistemul educational romanesc sunt politizarea unitatilor de invatamant si mentinerea inspectoratelor scolare. “Exista erori de fond care au dus la dezechilibrarea sistemului de invatamant, consecinta imediata fiind aceea de a nu mai putea asigura finantarea de baza. Politizarea functiilor de director de scoala a dus la angajarea clientelei de partid pe posturi auxiliare si catedre fantoma. Una dintre cele mai erori a fost insa mentinerea inspectoratelor scolare, institutii care au acoperit neajunsurile din sistem, pe principiul: «eu organizez, eu controlez, eu evaluez», deci totul este ok”, ne-a explicat presedintele AEACE-IP, Gheorghe Radulescu. Conducerea ONG-ului de specialitate sustine ca problemele din invatamant erau inevitabile, deoarece educatia a fost un domeniu neglijat de fiecare guvernare, iar ministrii nu s-au dovedit a fi competenti. “Situatia actuala din invatamantul preuniversitar romanesc vine dintr-o eroare de fond: blocarea reformei inceputa in 1998 de Andrei Marga. Toti ministrii care au urmat: Ecaterina Andronescu si Alexandru Athanasiu-PSD, Mihail Hardau si Mircea Miclea-PD, Cristian Adomnitei-PNL si din nou Ecaterina Andronescu-PSD au refuzat continuarea reformei, in cazul in care nu au blocat-o. Principiile lor au fost: «merge si asa» si «sa nu deranjam electoratul si liderii de partid». Criza a developat si a grabit scadenta”, ne-a mai declarat Gheorghe Radulescu. 

“Nimeni nu vrea sa organizeze controale inopinate in inspectorate”

Afirmatiile presedintelui AEACE-IP sunt sustinute de numeroase cadre didactice care s-au adresat redactiei noastre. Multi profesori reclama ca in inspectoratele scolare “se sta degeaba”, dar, cu toate acestea, persoanele care lucreaza zi de zi in scoli vor fi singurele vizate pentru disponibilizari. “Intr-adevar, sunt multe persoane care nu au ce cauta in sistem. In inspectorate sunt zeci de angajati care dorm toata ziua. Sunt o multime de secretare care nu au ce face. Profesorii se prezinta in fiecare zi la ore, muncesc cu elevii si tot ei vor fi disponibilizati. De ce nu sunt organizate controale in inspectorate? Exista si persoane care nu isi fac datoria, dar acestia reprezinta doar o mica parte a profesorilor. Ar trebui sa ne intrebam cum au intrat in sistem. Multi dintre cei care nu fac nimic in salile de clase au apropiati care lucreaza in inspectorate. Ma indoiesc ca vor fi disponibilizati”, ne-a declarat un profesor de la o scoala generala din Dambovita. Asertiunile dascalului amintesc de un vechi proverb: “Cainii latra, ursul trece”.

Pasii spre o rezolvare decenta a situatiei

Pentru rezolvarea problemei disponibilizarilor din educatie, reprezentantii organizatiilor nonguvernamentale propun  “restructurare-redistribuire-reasezare” (R-R-R), pe o foaie de parcurs de 5 etape:

Etapa I.

•    Comasarea tuturor claselor (nu numai cele de inceput de ciclu), la 25-30 de elevi. Scolile de la sate si liceele de specialitate vor avea un regim special. Termen 01.02.2010. Prin  HG-OM

•     Lista cadrelor didactice ramase fara post, in urma acestor restructurari. Termen 10.02.2010.  Prin OM.

•     Lista posturilor libere la nivel de judete. Termen 10.02.2010. Prin OM.

Etapa a II-a.

•    Ocuparea posturilor libere de catre cadre didactice printr-o sesiune de pretransferari, ca urmare a restrangerilor de activitate. Termen 15.02.2010. Prin HG-OM

     Etapa a III-a

•    Lista posturilor libere pentru anul scolar 2010-2011, ca urmare a propunerilor noului plan de scolarizare. Termen 20.02.2010. Prin OM.

•    Ocuparea posturilor prin concurs la scoala,  prin metodologie derivata din textul Legii Educatiei Nationale. In felul acesta optiunile cadrelor didactice se vor corela natural cu oferta si nu prin constrangere. Perioada 25.02-01.05.2010. Prin OUG

       Etapa a IV-a

•    Lista posturilor ramase libere dupa concurs. Termen 15.05.2010

•    Ocuparea acestor posturi prin strigare la sala sau online.  Perioada 15iunie-31 august 2010.

        Etapa a V-a

Angajarea pe posturile neocupate a pensionarilor si necalificatilor.

(LAURENȚIU MUSOIU)
GÂNDUL

Ministrul Sănătăţii schimbă regula. Vaccinarea copiilor, doar cu acordul scris al părinţilor. Campania începe în februarie. Dezbatere Gândul. Îţi vaccinezi copilul?

Ministerul Sănătăţii a revenit asupra deciziei de a nu solicita acordul părinţilor pentru vaccinare copiilor cu vârste cuprinse între 6 şi 16 ani contra noului virus gripal A H1N1. Astfel, imunizarea copiilor va fi realizată numai cu acordul scris al părinţilor, normele privind vaccinarea urmând să fie stabilite printr-un ordin comun al miniştrilor Sănătăţii şi al Educaţiei, a anunţat, miercuri seara, ministrul Sănătăţii, Cseke Attila, citat de Mediafax.

Potrivit ministrului Attila, miercuri după-amiază, a avut o întâlnire cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, privind elaborarea unei strategii pentru acest segment de vaccinare. "A fost o neînţelegere asupra căreia s-a revenit. Vom cere acordul scris al părinţilor întrucât este vorba despre copiii cu vârste între 6 şi 16 ani, minori. Părintele răspunde pentru copii, aşa că vom cere acordul scris", a spus ministrul Sănătăţii la Realitatea TV. Campania de imunizare contra gripei noi a copiilor cu vârste cuprinse între 6 şi 16 ani ar putea începe în februarie, dacă vaccinul pentru aceste categorii de vârstă va fi aprobat de către Agenţia Naţională a Medicamentului, a anunţat în urmă cu o zi, Ministerul Sănătăţii (MS).

Astfel, Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare Cantacuzino, producătorul vaccinului, derulează în prezent testele clinice pentru aceste categorii de vârstă. Studiile clinice pentru vaccinul împotriva gripei cu virusul A/H1N1 la copii au vizat, pentru început, adolescenţii, rezultatele unor teste făcute în România fiind trimise spre confirmare în Germania, a declarat, miercuri, pentru MEDIAFAX şeful Centrului de Referinţă pentru Gripă, Viorel Alexandrescu. La fel ca şi în cazul vaccinării persoanelor adulte, vaccinarea şcolarilor şi a copiilor din grădiniţe nu este obligatorie.

Totodată, ministrul a precizat că medicii nu vor fi obligaţi să se vaccineze şi că imunizarea cadrelor medicale vizează doar responsabilitatea acestora. "Nota prin care li se cerea medicilor să se vaccineze, pentru că altfel nu vor mai putea avea acces la bolnavi a fost reparată astăzi (miercuri -n.r.). Numai cine nu munceşte, nu greşeşte", a adăugat Cseke Attila, replicându-le astfel celor care au încercat să îl acuze pe secretarul de stat Adrian Streinu Cercel în legătură cu această decizie. "Imediat după instalarea mea în fotoliul ministerial, m-am vaccinat. Asta nu numai pentru că ministrul trebuie să fie un exemplu, ci pentru că deja mă înscrisesem pe listă şi, după cum aţi văzut, parlamentarii s-au vaccinat azi. Aşa că eu am câştigat două săptămâni", a adăugat ministrul. (MEDIAFAX)

STUDIU

21% dintre elevii suceveni au fost loviţi la şcoală, iar 51% au fost jigniţi

Aproximativ 21 la sută dintre elevii suceveni au fost loviţi, la şcoală, iar 51,1 la sută au fost jigniţi cel puţin o dată, în ultimul an, potrivit unui studiu privind agresivitatea în şcoală realizat de Poliţia Suceava împreună cu Centrul Judeţean de Resurse şi Asistenţă Educaţională. Inspectorul de poliţie Ileana Iacob de la Compartimentului de Prevenire a criminalităţii a declarat că în urma discuţiilor cu elevii a fost identificat un concept "deosebit de important", respectiv violenţa ca distracţie, iar în prezent cultura adolescenţilor pare a fi centrată pe violenţă, fenomen la care au contribuit atât familia, şcoala, industria divertismentului, mass-media, societatea în ansamblu. (REDACȚIA)

SĂRĂCIE

„Laptele şi cornul“, doar în localităţile sărace din Braşov

Preşedintele Consiliului Judeţan (CJ) Braşov, Aristotel Căncescu, a declarat, miercuri, că bugetul instituţiei nu mai permite sprijinirea financiară a programului "Laptele şi cornul", iar în aceste condiţii doar localităţile braşovene sărace mai pot beneficia, "la cerere", de ajutor. CJ are datorii de aproximativ 1,5 milioane de lei către cele două firme de distribuţie a produselor lactate şi de panificaţie, motivând lipsa banilor prin alocarea unei sume mici de la bugetul de stat. La rândul său, prefectul judeţului Braşov, Ion Gonţea, a afirmat că motivaţia CJ nu are fundament, precizând că cea mai bună dovadă este o adresă transmisă de CJ Braşov în noiembrie 2009, către Direcţia Generală a Finanţelor Publice din judeţ, în care se arată că la bugetul pentru anul 2009, la capitolul "produse lactate şi de panificaţie", s-a alocat de la bugetul de stat suma de 4.320.090 lei. (REDACȚIA)
Instituţiile bugetare vor renunţa la aproximativ 100.000 de angajaţi. Ministrul Vlădescu: „fiecare instituţie va aplica acest program“

Instituţiile din sectorul bugetar vor renunţa la aproximativ 100.000 de angajaţi, fiecare instituţie în parte urmând să respecte programul de concedieri stabilit de autorităţi, a declarat joi ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu.

Ministrul Vlădescu a făcut declaraţiile în acest sens, la Parlament, după ce a fost întrebat de ziarişti cum comentează faptul că Ministerul Administraţiei şi Internelor ar intenţiona să disponibilizeze 17.000 de persoane şi dacă ministrul finanţelor a vorbit cu cel al internelor pe acest subiect, informează Mediafax. "Nu comentez în momentul de faţă disponibilizările de posturi, există un program de circa 100.000, fiecare instituţie va aplica aceast program. Grija mea cea mare, în acest moment, este aceea de a găsi soluţii pentru crearea de locuri de muncă", a spus Sebastian Vlădescu.

 Vlădescu a mai vorbit despre dezbaterile din Parlament pe tema proiectului bugetului de stat, apreciind că "multă vreme" posibilitatea de a investi va fi limitată. "Multă vreme vom fi limitaţi în posibilitatea de a investi atât de mult cât ştim cu toţii că trebuie să investim şi grija mea, în momentul de faţă, cea mai mare, este cum să găsim soluţii, mai ales în condiţiile crizei financiare, de a disponibiliza cât mai multe resurse bugetare pentru a investi, în condiţiile în care avem aceste cheltuieli obligatorii cu pensii şi salarii. Aşa cum ne-am angajat, vor fi acoperite şi avem venituri bugetare limitate", a opinat ministrul.

Aproximativ 17.000 de angajaţi din administraţia locală ar putea fi disponibilizaţi în acest an, primii concediaţi vor fi cei cu vârstă de pensionare şi cei fără copii, potrivit unui proiect de lege care limitează numărul funcţionarilor din primării şi consilii în funcţie de numărul de locuitori.

Partenerii sociali urmează să discute, în aproximativ două săptămâni, prevederile acestui proiect de lege privind diminuarea numărului de angajaţi din primării şi consilii locale, în funcţie de numărul de locuitori, a declarat, miercuri, pentru MEDIAFAX, preşedintele Alianţei "Sed Lex", Vasile Marica. Liderul sindical a precizat că nu este vorba neapărat de disponibilizări, ci trebuie analizată situaţia în fiecare localitate în parte. În urma aplicării noului normativ rezultă o economie totală de personal, la nivelul aparatului propriu al administraţiei publice locale, de circa 16.742 de persoane la nivelul anului 2009.

Proiectul de act normativ face referire şi la diminuarea personalului din serviciile sociale, în funcţie de standardele de cost. Guvernul a decis deja, în 6 ianuarie, să reducă cu aproximativ 3.000 posturile din asistenţă socială, în urma aplicării standardelor de cost.

De asemenea, proiectul face referire şi la finanţarea cheltuielilor de personal din unităţile de învăţământ preuniversitar, tot pe baza standardelor de cost. Astfel, prin OUG 114/2009 a fost stabilită reducerea cu 15.000 a numărului posturilor din unităţile de învăţământ preuniversitar, în 2010. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

Adrian Streinu Cercel: "Niciun copil nu va fi vaccinat obligatoriu"

Vaccinarea copiilor, la fel şi cea a adulţilor, este benevolă, iar pentru imunizarea împotriva gripei A/H1N1 a şcolarilor şi a celor din grădiniţe nu este nevoie de acordul scris al părinţilor, ci doar de cel verbal, a declarat, astăzi, secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel.

"Nici nu am început vaccinarea (la copii - n.r.) şi avem deja tot felul de scenarii. Vreau să spun foarte clar: vaccinarea împotriva gripei cu virusul A/H1N1 nu este obligatorie, nici la adulţi şi nici la copii. Mai mult, campania de imunizare, acolo unde vor fi cereri de vaccinare în şcoli sau grădiniţe, se desfăşoară după tipicul campaniilor de vaccinare care au loc în învăţământ. Nu inventăm nimic, nu avem nicio strategie ieşită din comun sau specială în acest sens", a spus secretarul de stat în Ministerul Sănătăţii, citat de Mediafax. Adrian Streinu-Cercel a precizat că, la fel ca la orice campanie, va fi anunţată conducerea şcolii că într-o anumită zi va începe vaccinarea copiilor împotriva gripei cu virusul A/H1N1.

 "Conducerea şcolii va anunţa - repet, ca la oricare campanie de vaccinare - copiii despre imunizare. Forma în care este făcut anunţul ţine de fiecare şcoală. Şcolile decid dacă pun anunţ la avizier sau părinţii sunt anunţaţi la şedinte. În ziua anunţată vor fi vaccinaţi numai copiii care vor. În cazul celor mai mici, să zicem cei din clasa pregătitoare sau ciclul primar, educatoarele şi învăţătoarele vor vorbi cu părinţii, asta pot face de pe acum, şi vor şti cine va fi vaccinat şi cine nu", a explicat secretarul de stat. El a insistat asupra faptului că nu a cerut şi nu va fi cerut acord scris. "Cine nu vrea să se vaccineze este liber să decidă. Nu vom obliga pe nimeni. Şi mai ales nu am cerut acordul scris al părinţilor", a mai spus secretarul de stat.

Potrivit statisticilor, la categoria de vârstă 6-16 ani ar fi aproximativ 2,2 milioane de copii şi elevi.

Anterior, secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel a declarat că atunci când va începe vaccinarea împotriva gripei A/H1N1 la copii, se va face o informare în şcoli, prin avizier, iar părinţii care nu sunt de acord cu imunizarea trebuie să-şi exprime dezacordul. "Dacă nu va exista acest dezacord, vaccinarea se va face automat", a spus profesorul Adrian Streinu-Cercel.

Studiile clinice pentru vaccinul împotriva gripei cu virusul A/H1N1 la copii au vizat, pentru început, adolescenţii, rezultatele unor teste făcute în România fiind trimise spre confirmare în Germania, a declarat, astăzi, şeful Centrului de Referinţă pentru Gripă, Viorel Alexandrescu. "Vaccinul pentru copii este în faza 1 de teste clinice. Testele clinice se fac de către o firmă selectată, care a demarat studiile la copii în loturi selectate, începând cu cei de vârste mari, respectiv 16 ani. După ce vaccinul a fost verificat pe grupele mari, continuă cu cei de 15 ani, 14 ani şi tot aşa până se ajunge la vârsta de şase luni. Deci, se începe cu cei mari şi sunt urmărite reacţiile secundare. Nu ştim încă data la care vom începe vaccinarea copiilor. Vaccinarea va fi făcută după ce vor fi primite toate rezultatele testelor şi vom primi autorizare pentru vaccinarea copiilor", a adăugat şeful Centrului Naţional de Referinţă pentru Gripă, Viorel Alexandrescu. (V.A.)

ZIUA DE IAȘI
Un an de studiu gratuit în SUA pentru elevii de liceu

Elevii de clasa a X-a vor putea studia timp de zece luni la o şcoală din Statele Unite ale Americii. Finanţarea pentru un elev este de 33.000 de dolari şi este susţinută cu sprijinul organizaţiei nonguvernamentale ASSIST şi fundaţia Dinu Patriciu. 

“Elevii înscrişi în clasa a X-a în anul şcolar 2009-2010, cu rezultate şcolare foarte bune şi cunoştinţe excelente de limba engleză, au oportunitatea de a se înscrie în programul de schimb academic cu şcoli din SUA”, a precizat Tincuţa Baltag, director general al fundaţiei. Pentru această perioadă vor fi disponibile trei posturi cu bursă. 

Selecţie riguroasă

Testarea celor trei tineri români care vor fi sustinuţi de fundaţie pentru acest schimb de experienţă educaţională se va derula în trei etape. Înscrierile se pot face până la data de 29 ianuarie şi vor fi urmate de o perioadã de validare şi evaluare a aplicaţiilor. Anunţarea rezultatelor se va face pe e-mail, iar candidaţii selectati vor fi invitaţi la Bucureşti pentru a susţine un test de competenţă lingvistică SLEP. 

În funcţie de rezultatele obţinute, o parte dintre candidaţi vor fi invitaţi la un interviu cu reprezentanţii ASSIST şi ai fundaţiei, care va avea loc în data de 5 martie, în Bucureşti. Rezultatele finale vor fi comunicate candidaţilor până la data de 12 martie, iar ofertele de bursă vor fi transmise prin poştă. Până la sfârşitul lunii mai, elevii care au acceptat oferta vor fi notificaţi cu privire la şcoala la care vor fi repartizaţi. 
Beneficiarii acestui program sunt scutiţi de plata taxelor şcolare, care în SUA pot ajunge şi până la 46.600 USD pentru anul şcolar 2009-2010, cât şi de plata costurilor de cazare şi masã. Fundaţia va acoperi integral costurile pentru cei trei elevi de liceu. (D.F.)
Al 13 – lea salariu vine cu întârziere

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) susţin că există posibilitatea ca profesorii să primească cu întârziere al 13 –lea salariu. 

Anul trecut, acesta a fost încasat în luna ianuarie. “În urma întâlnirii pe care am avut-o la Ministerul Educaţiei ni s-a comunicat că al 13-lea salariu va fi acordat începând cu luna ianuarie, dar nu se ştie exact când. Se poate da şi în februarie, aprilie “, a spus prof. Liliana Romaniuc, inspector şcolar general la  IŞJ. 

Cuantumul celui de-al 13-lea salariu se  calculează pentru fiecare profesor pe baza mediei veniturilor  obţinute în anul 2009. Un debutant va primi aproximativ 800 de lei, în timp ce un profesor cu o vechime de peste 30 de ani în învăţământ, cu gradul didactic întâi va încasa aproximativ 1.600 de lei. (M.G.)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Transportatorii si feroviarii anunta planul miscarilor de protest

Transportatorii vor declansa actiuni de protest, la nivelul intregii tari, in data de 22 ianuarie 2010, a anuntat, ieri, Augustin Hagiu, presedintele Federatiei Operatorilor Romani de Transport (FORT). “Federatia Operatorilor Romani de Transport va organiza actiuni de protest pe intreg cuprinsul tarii, pentru a elimina toate abuzurile suportate de transportatori,” a precizat presedintele FORT, informeaza Agerpres. Prima manifestare se va desfasura pe data de 22 ianuarie, incepand cu orele 10.00, in Piata Victoriei, solicitarea reprezentantilor transportatorilor fiind aceea de a se intalni cu primul ministru Emil Boc. In ultima perioada, sustin transportatorii, au fost facute nenumarate adrese pentru plata sumelor datorate de Ministerul Transporturilor catre transportatorii de persoane, pentru modificarea OG 43/1997 precum si pentru aparitia noii legi a transporturilor si a controlului unic. De asemenea, transportatorii sunt nemultumiti din cauza introducerii abuzive a unor taxe de trecere de anumite autoritati locale si judetene, de cuantumul mare al taxei de utilizare a drumurilor fata de calitatea acestora si de termenul de utilizare, precum si de stabilirea perioadei de valabilitate a licentelor de traseu pentru cursele regulate de persoane. Potrivit FORT, pana in prezent transportatorii nu au primit niciun raspuns la solicitarile lor si doresc semnarea unui protocol, cu termene clare, care sa vizeze toate problemele cu care se confrunta breasla. In cazul in care Guvernul si Ministerul Transporturilor nu accepta rezolvarea amiabila a aspectelor ce definesc problemele transportatorilor, acestia vor recurge la proteste cu autovehiculele comerciale pe tot cuprinsul tarii, mergand pana la oprirea totala a activitatilor de transport de marfa si de persoane. “La protestul de pe data de 22 ianuarie vor participa firme de transport indiferent de apartenenta la un patronat, acest protest fiind organizat de catre toate asociatiile ce compun Federatia Operatorilor Romani de Transport”, a precizat Hagiu.

Sindicalistii CFR cer salarii compensatorii

Sindicatele de la caile ferate ameninta cu miscari de protest, daca administratia CFR Marfa va pune in aplicare planul de restructurare a companiei. Se prevede disponibilizarea a peste 6.000 de angajati, fara acordarea salariilor compensatorii. Liderii sindicali afirma ca autoritatile urmaresc, prin aceste masuri, privatizarea frauduloasa a CFR Marfa. Directorii companiei s-au retras de la negocieri, dupa patru ore de discutii pe tema reorganizarii CFR Marfa. Sindicalistii de la CFR Marfa s-au intalnit, saptamana aceasta, cu reprezentantii companiei pentru a discuta despre planul de restructurare al operatorului de marfa, care intentioneaza sa disponibilizeze, cel mai tarziu de la 1 martie, un numar de 6.380 de angajati. Intalnirea s-a finalizat fara rezultat, administratia opunandu-se cererii sindicalistilor legate de platile compensatorii pentru angajatii disponibilizati. Mai exact, cheltuielile de functionare la CFR Marfa vor fi reduse in acest an cu peste 217 milioane lei (52,4 milioane euro) prin diminuarea numarului de personal, sistarea primelor, inghetarea salariilor si repararea materialului rulant prin filialele proprii, conform programului de restructurare a companiei. (BOGDAN STOLERU)

FINANCIARUL

Compania CFR Marfa - peste 6.000 de viitori concediati, fara compensatii

Cheltuielile de functionare la CFR Marfa vor fi reduse anul acesta cu peste 217 milioane de lei (52,4 milioane de euro). Din programul de restructurare aprobat de Guvern reiese ca 172 de milioane de lei vor fi taiate prin diminuarea numarului de personal con­co­mitent cu mentinerea si in anul 2010 a masurii de suspendare a primelor si tichetelor de masa si inghetarea salariilor. 

Alte 17,6 milioane vor fi reduse prin diminuarea cheltuielilor cu autorizatiile si permisele, iar 16,8 milioane de lei vor fi economisite din reducerea chel­tuielilor cu reparatiile. Taieri de costuri vor mai fi operate prin diminuarea cheltuielilor cu stationarea (trei milioane). Documentul preconizeaza si un plus de venituri de 104,5 milioane de lei, prin identificarea de noi clienti, orientarea catre seg­men­tul de piata aferent traficului izolat de marfa, atragerea clientilor mici care s-au orientat catre piata auto, valorificarea de material rulant si mijloace fixe disponibile din patrimoniul companiei prin inchiriere si vanzare. 

Negocieri fara rezultat

Sindicalistii de la CFR Marfa s-au intalnit ieri cu reprezentantii companiei pentru a discuta despre planul de restructurare al opera­torului de marfa, care intentioneaza sa dispo­- nibilizeze, cel mai tarziu de la 1 martie, un numar de 6.380 de angajati. Intalnirea s-a finalizat fara rezultat, administratia opunandu-se cererii sindicalistilor legate de platile compensatorii pentru angajatii disponibilizati. „Discutiile s-au purtat pe un ton foarte amiabil, fara jigniri. Au deranjat insa intrebarile noastre privind proiectul de restructurare a CFR Marfa. 

Am intre­bat daca acorda vreun ban celor care urmeaza a fi disponibilizati si au spus ca la momentul acesta nu pot acorda. I-am intrebat daca retrag organigramele si le discuta cu noi, ne-au raspuns ca vor face acest lucru peste sase luni. I-am intrebat daca au de gand sa mai poarte discutii cu noi pentru acordul sindicatelor, ne-au spus ca nu. In acel moment, nu am mai pus nicio intrebare, deoarece la toate raspunsul era nu”, a declarat presedintele Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Iulian Mantescu. 

Ministerul Transporturilor motiveaza necesitatea disponibilizarilor prin faptul ca, in ultimii ani, cota de piata a volumului de transport feroviar a fost in continua scadere. In 2009, volumul de marfa transportat a scazut cu 50% fata de 2008, iar compania nu a putut plati taxa de utilizare a infrastructurii catre CFR SA, careia i-a fost deteriorata astfel si mai mult situatia economico-financiara. (IOANA SORA)
Patronatele si sindicatele combat introducerea CAS la contractele de drepturi de autor

Presedintele MediaSind, Cristi Godinac, presedintele Patronatului Presei din Romania (Romedia), Teodor Vasiliu, cat si Cezar Coraci, presedintele UGIR 1903, au declarat ca se opun introducerii platii CAS pe contractele de drepturi de autor. De asemenea, reprezentantii sindicatelor si patronatelor au precizat ca nu sunt de acord cu nicio masura de a creste impozitele in mass-media. „Problema nu se rezolva prin impozitarea excesiva, ar trebui ca Executivul sa vina cu masuri clare, cu simplificarea fiscalitatii, reducerea TVA-ului ca in tarile din UE, cuprins intre 0%-5%”, a subliniat Cristi Godinac. La randul sau, presedintele UGIR 1903 a punctat ca introducerea CAS-ului pentru drepturile de autor este o masura dezastruoasa. Presedintele MediaSind a amintit ca aceasta masura ar transforma cat mai multi angajati din presa in freelanceri, in acest caz jurnalistii fiind imposibil de aparat in lipsa contractelor individuale de munca. (BOBI NEACȘU)

ALTE ŞTIRI

GÂNDUL

Instituţiile bugetare vor renunţa la aproximativ 100.000 de angajaţi. Ministrul Vlădescu: „fiecare instituţie va aplica acest program“

Instituţiile din sectorul bugetar vor renunţa la aproximativ 100.000 de angajaţi, fiecare instituţie în parte urmând să respecte programul de concedieri stabilit de autorităţi, a declarat joi ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu.

Ministrul Vlădescu a făcut declaraţiile în acest sens, la Parlament, după ce a fost întrebat de ziarişti cum comentează faptul că Ministerul Administraţiei şi Internelor ar intenţiona să disponibilizeze 17.000 de persoane şi dacă ministrul finanţelor a vorbit cu cel al internelor pe acest subiect, informează Mediafax. "Nu comentez în momentul de faţă disponibilizările de posturi, există un program de circa 100.000, fiecare instituţie va aplica aceast program. Grija mea cea mare, în acest moment, este aceea de a găsi soluţii pentru crearea de locuri de muncă", a spus Sebastian Vlădescu.

 Vlădescu a mai vorbit despre dezbaterile din Parlament pe tema proiectului bugetului de stat, apreciind că "multă vreme" posibilitatea de a investi va fi limitată. "Multă vreme vom fi limitaţi în posibilitatea de a investi atât de mult cât ştim cu toţii că trebuie să investim şi grija mea, în momentul de faţă, cea mai mare, este cum să găsim soluţii, mai ales în condiţiile crizei financiare, de a disponibiliza cât mai multe resurse bugetare pentru a investi, în condiţiile în care avem aceste cheltuieli obligatorii cu pensii şi salarii. Aşa cum ne-am angajat, vor fi acoperite şi avem venituri bugetare limitate", a opinat ministrul.

Aproximativ 17.000 de angajaţi din administraţia locală ar putea fi disponibilizaţi în acest an, primii concediaţi vor fi cei cu vârstă de pensionare şi cei fără copii, potrivit unui proiect de lege care limitează numărul funcţionarilor din primării şi consilii în funcţie de numărul de locuitori.

Partenerii sociali urmează să discute, în aproximativ două săptămâni, prevederile acestui proiect de lege privind diminuarea numărului de angajaţi din primării şi consilii locale, în funcţie de numărul de locuitori, a declarat, miercuri, pentru MEDIAFAX, preşedintele Alianţei "Sed Lex", Vasile Marica. Liderul sindical a precizat că nu este vorba neapărat de disponibilizări, ci trebuie analizată situaţia în fiecare localitate în parte. În urma aplicării noului normativ rezultă o economie totală de personal, la nivelul aparatului propriu al administraţiei publice locale, de circa 16.742 de persoane la nivelul anului 2009.

Proiectul de act normativ face referire şi la diminuarea personalului din serviciile sociale, în funcţie de standardele de cost. Guvernul a decis deja, în 6 ianuarie, să reducă cu aproximativ 3.000 posturile din asistenţă socială, în urma aplicării standardelor de cost.

De asemenea, proiectul face referire şi la finanţarea cheltuielilor de personal din unităţile de învăţământ preuniversitar, tot pe baza standardelor de cost. Astfel, prin OUG 114/2009 a fost stabilită reducerea cu 15.000 a numărului posturilor din unităţile de învăţământ preuniversitar, în 2010. (REDACȚIA)
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