REVISTA PRESEI

marţi, 21 septembrie 2010

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL (din 23 decembrie, publicația a rămas numai on-line)
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	LIBERTATEA

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA (numai publicaţiile locale; din 25 ianuarie, publicaţia centrală a încetat şi varianta on-line)


STIREA ZILEI

SINDICATELE VOR ATACA LEGEA PENSIILOR ÎN JUSTIŢIE

GAZ

FINANCIARUL

Rusia accepta proiectul „AGRI“ pentru ca romanii saboteaza astfel „Nabucco“

Proiectul coridorului de gaze lichefiate Azerbaidjan-Georgia-Romania Interconnection (AGRI) a primit consfintire oficiala, semnandu-se actul de nastere al companiei care va realiza AGRI si unde partea romana este reprezentata de Romgaz. Cotidianul rus ,,Kommer­sant’’ afir­ma ca, in principiu, Moscova nu se opune pro­iec­tului AGRI, desi ofera o ruta de alimentare cu gaze a Europei  care ocoleste teritoriul Rusiei. Motivul este unul cat se poate de simplu: in cazul in care va fi dus la indeplinire, AGRI va prelua carburantul destinat initial proiectului european Nabucco, marele concurent al South Stream, magistrala pe care Gazprom vrea sa o construiasca prin Marea Neagra. Nabucco mizeaza pe Azerbaidjan, considerat, deocamdata, principala sursa de alimentare a gazo­duc­tului. Costul proiectului a fost estimat la 1,2-4,5 mld. euro, capacitatea proiectata fiind de 2-8 mld. mc de gaze naturale. De la zaca­man­tul azer Shah-Deniz, carburantul va ajunge la terminalul georgian de la Kulevi, la Marea Ne­agra, prin conducta Baku-Tbilisi. Cheltuielile pe aceas­ta portiune de transfer au fost evaluate la 45-90 $/1.000 mc, in functie de volumul con­duc­tei. De la Kulevi carburantul va fi transportat pe mare pana in portul Constanta, ceea ce inseamna un pret de 5 $/1.000 mc, potrivit calculelor analistilor. „Intr-o prima faza va fi nevoie de un singur tancher. Reiese ca toate cheltuielile pentru transportul gazelor de la sursa la consumator variaza intre 100 si 160 $/1.000 mc. Proiectul poate aduce profit”, a declarat expertul pentru ziarul rus ,,Kommersant’’. 

Pe de alta parte insa, daca AGRI va prinde viata, iar gazul azer va ajunge pe pietele europene, Gazprom ar putea pierde o parte din actualii ei consumatori. Oricum, nu intr-o proportie atat de mare ca in cazul Nabucco. Altfel spus, Rusia ar putea sustine, intr-un fel sau altul, initiativa celor trei state, pentru a scapa de concurenta, tot mai amenin­tatoare, a Nabucco, la care, printre altii, participa si Romania. Exista insa o mare problema pentru AGRI: aspectul financiar. Documentele semnate la Baku precizeaza numai ca statele participante nu ofera niciun fel de garantii. Sursele ,,Kommersant” de la Baku spun ca problema  finantarii, termenele de executie, locul unde vor fi construite uzinele de prelucrare a gazelor naturale si volumul livrarilor se afla in faza de analiza preliminara. Oricum, nota ,,Kommersant”, Romania spera ca odata cu realizarea proiectului AGRI sa renunte la importul de gaze rusesti si sa obtina bani de la UE pentru intreprinderea de prelucrare a gazului lichefiat. In plus, proiectul deschide Bucurestiului posibilitatea de intra in jocurile energetice europene, impunand anumite conditii. ,,Kommersant” nu exclude, totodata, posibi­litatea aderarii Ungariei la AGRI. (SIMONA HAIDUC)
ROMANIA LIBERA
Scapă România de gazul rusesc?

România ar putea renunţa în viitor la importurile de gaz din Rusia, acestea urmând să ne vină din Azerbaidjan peste aproximativ trei ani, când prima etapă a proiectului AGRI (Azerbaidjan-Georgia-Romania Interconnection) va fi încheiată.  Potrivit publicaţiei ruse Kommersant, citată de Hotnews.ro, România ar putea scăpa astfel de necesitatea de a cumpăra gaze ruseşti. Consumăm anual aproximativ 17,5 miliarde de metri cubi, din care 14 provin din producţie proprie, restul fiind importaţi. În plus, mai scrie Kommersant, prin pachetul energetic al UE, proiectul ne-ar permite să obţinem bani de la Bruxe­lles pentru construcţia unui terminal de prelucrare a gazelor lichefiate.

Înţelegerea consfinţeşte construcţia terminalelor şi conductelor aferente şi a fost semnată marţi la Baku de către preşedinţii Azerbaidjanului, Georgiei şi României, Ilham Aliev, Mihail Saakasvili şi Traian Băsescu. Schema  preconizează livrarea până la 8 miliarde de metri­cubi de gaze pe an cu ocolirea Rusiei, prin Marea Neagră. Proiectul nu are, deocamdată, surse de finanţare. Potrivit lui Traian Băsescu, nu a fost stabilit un preţ al acestei investiţii  ­care va fi realizată în trei etape, fiecare  având o capacitate de  zece miliarde de metri cubi pe an. Băsescu a adăugat că cele trei ţări vor concepe proiectul, după care construcţia şi exploatarea va reveni firmelor private. Potrivit Kommersant, Rusia nu se opune AGRI, pentru că aceste proiecte preiau resurse care, în principiu, ar putea fi atrase spre Nabucco (proiect european care ocoleşte de asemenea Rusia). Un proiect convenit la Baku prevede alimentarea României cu gaz natural azer. (DORU CIREAȘĂ)
ENERGIE
ZIARUL FINANCIAR
Fitch pune sub supraveghere ratingul Rompetrol, din cauza sechestrului ANAF

Agenţia de evaluare financiară Fitch a pus sub supraveghere, pentru o eventuală retrogradare, ratingul "B+" pentru credite pe termen lung al grupului Rompetrol, după ce Autoritatea Naţională de Administrare Fiscală (ANAF) a instituit sechestru asupra unor active ale subsidiarei Rompetrol Rafinare, informează Mediafax Business.

Decizia ANAF este legată de obligaţiunile convertibile, în valoare de 570 de milioane de euro (740 de milioane de dolari), scadente la 30 septembrie, emise în 2003 statului român în cadrul unei conversii a datoriilor Rompetrol Rafinare. Potrivit ANAF, Rompetrol a ales modalitatea de răscumpărare a obligaţiunilor când a efectuat o plată parţială în august, în valoare de 54 de milioane de euro, iar restul titlurilor nu pot fi convertite în acţiuni. Această interpretare este în contradicţie cu planurile Rompetrol de a răscumpăra parţial obligaţiunile şi de a converti cea mai mare parte în acţiuni, se arată într-un comunicat Fitch. (REDACŢIA)

În 2011 s-ar putea şti cine va construi cele două reactoare nucleare de la Cernavodă

EnergoNuclear, compania de proiect care se ocupă de realizarea reactoarelor 3 şi 4 ale centralei nucleare de la Cernavodă, spune că lansarea licitaţiei pentru atragerea ofertelor vizând lucrările de inginerie, proiectare şi construcţie este un prim pas în vederea finalizării celor două unităţi.

Valoarea estimată a contractului este de 3,2 miliarde de euro, fără TVA, ceea ce înseamnă că în total investiţia în cei 1.400 MW noi care urmează să fie ridicaţi la Cernavodă va ajunge la aproape 4 miliarde de euro. Potrivit textului anunţului, contractul va avea o durată de 64 de luni, peste cinci ani de zile, astfel că prima unitate nucleară din cele două care urmează să fie construite la Cernavodă ar putea funcţiona în 2017. 

Demararea acestei proceduri vine totuşi în contextul în care acest proiect nu are un studiu de fezabilitate terminat, valoarea investiţiei nu se cunoaşte şi nici măcar participaţiile cu care va rămâne fiecare investitor nu sunt certe. Mai mult, potrivit celor mai recente informaţii, acordul investitorilor, care expiră pe 25 septembrie, va fi prelungit în contextul în care companiile implicate în acest proiect nu au putut ajunge la o decizie finală privind cele două reactoare nici la doi ani de la începerea negocierilor. "Nimeni nu ştie acum preţul exact al acestei investiţii, dar într-un anunţ trebuie să pui o valoare care să fie cât de cât apropiată de investiţie. Practic, la finalul acestei perioade, adică pe 15 decembrie, vom primi ofertele din partea companiilor care au capacitatea să realizeze un astfel de proiect, de la partea de inginerie la partea de construcţie, fie că această parte va fi subcontractată sau nu", explică surse din piaţă. Potrivit acestora, după primirea ofertelor, selecţia unei companii câştigătoare ar putea dura şi peste un an de zile. "Este adevărat, nu se cunosc acum foarte multe detalii şi cel mai probabil chiar acordul investitorilor va fi prelungit. Dar astfel de licitaţii şi alegerea unei companii durează foarte mult, mai mult de un an de zile, timp în care se pot rezolva multe lucruri care acum par neclare în legătură cu realizarea reactoarelor 3 şi 4", mai spun surse din piaţă. 

"Dezvoltarea proiectului va conduce la o investiţie de mai multe milioane de euro şi la crearea a câtorva mii de locuri de muncă", au declarat reprezentanţii EnergoNuclear. Din acţionariatul EnergoNuclear fac partea Nuclearelectrica, 51%, CEZ (Cehia), Enel (Italia), RWE Power (Germania), GDF SUEZ (grup franco-belgian), fiecare din cele patru grupuri deţinând câte 9,15% din acţiuni, Iberdrola (Spania) şi ArcelorMittal România, cu câte 6,2% din acţiuni fiecare. (ROXANA PETRESCU)

Deloitte primeşte 3,4 mil. € de la Hidroelectrica

Deloitte Consultanţă a câştigat un contract în valoare de 14,5 milioane de lei (circa 3,4 milioane de euro), pentru a oferi anumite servcii de consultanţă către Hidroelectrica, cel mai ieftin producător de energie din România, în vederea realizării proiectului de un miliard de euro al hidrocentralei Tarniţa-Lăpuşteşti, una dintre cele mai mari investiţii energetice ale momentului. 

Potrivit anunţului de atribuire, Deloitte îi va oferi companiei de stat "servicii de consultanţă în vederea selectării de investitori şi a înfiinţării societăţii comerciale pentru realizarea centralei hidroelectrice cu acumulare prin pompaj Tarniţa-Lăpuşteşti". Proiectul de la Tarniţa este unul uriaş, acesta fiind inclus în Strategia Energetică a României 2007-2020, realizarea acestuia fiind extrem de importantă pentru sistemul energetic în contextul construirii reactoarelor 3 şi 4 ale centralei nucleare de la Cernavodă, dar şi al punerii în funcţiune a mai multor parcuri eoliene. Centrala va avea o putere instalată de 1.000 MW, mai mare decât un reactor de la Cernavodă, proiectul urmând să fie localizat la 30 km de Cluj-Napoca, pe valea râului Someşul Cald. 

Contractul a fost atribuit de Hidroelectrica prin intermediul unei licitaţii restrânse la care compania a primit în total cinci oferte, criteriul de atribuire fiind oferta cea mai avantajoasă din punct de vedere economic. Luna trecută reprezentanţii Hidroelectrica au declarat că proiectul de la Tarniţa ar putea să fie finalizat în 2017, investiţia urmând să fie realizată în parteneriat cu alţi investitori străini. (ROXANA PETRESCU)

35 mil. euro în şase centrale hidroelectrice

ICPE Electrocond va investi circa 35 de milioane de euro, plus TVA, în şase centrale hidroelectrice, lucrările de construcţie la prima dintre acestea, amplasată pe râul Sadu, în Sibiu, urmând să înceapă luni, a declarat agenţiei MEDIAFAX Mihai Prundianu, preşedintele şi proprietarul institutului. "Primul proiect, a cărui construcţie o vom începe luni, este o centrală hidroelectrică pe râul Sadu din Sibiu, în care vom investi 6,3 milioane de euro, plus TVA. Centrala de 2,2 MW va fi inaugurată în luna septembrie a anului viitor", a spus Prundianu. Lucrările de construcţie, care vor costa 7,4 milioane de euro, plus TVA, vor începe la finele acestui an. Centrala va avea o capacitate de 2 MW. (REDACŢIA)

SINDICATE
BURSA
Cartel ALFA: FMI şi OIM vor coopera pentru dezvoltarea politicilor de ocupare a forţei de muncă

Organizaţia Internaţională a Muncii (OIM) şi Fondul Monetar Internaţional (FMI) vor coopera pentru dezvoltarea politicilor de ocupare a forţei de muncă şi pentru susţinerea conceptului de minimă protecţie socială pentru persoanele care trăiesc în sărăcie, potrivit concluziilor conferinţei "Provocările creşterii economice, ocupării şi coeziunii sociale" organizate, la Oslo, de cele două organizaţii internaţionale, se arată într-un comunicat de presă al Confederaţiei Naţionale Sindicale "Cartel ALFA". 

Astfel, OIM şi FMI au convenit să se angajeze, în comun, într-o echipă de lucru cu scopul de a dezvolta politici care să promoveze ocuparea forţei de muncă, creşterea economică şi să susţină conceptul de minimă protecţie socială pentru persoanele care trăiesc în sărăcie şi se află în situaţii vulnerabile.

De asemenea, secretarul general al Confederaţiei Europene a Sindicatelor, Sharan Burrow, a solicitat celor două organizaţii internaţionale să respecte promisiunea de a lucra împreună, "mai strâns", în favoarea recuperării locurilor de muncă pierdute în contextul crizei economice. 

În acest cadru, Sharan Burrow a remarcat că tot mai mulţi factori res-ponsabili fac referire la inegalitatea socială şi la scăderea veniturilor forţei de muncă ca fiind o cauză ce întârzie relansarea economică.     "Organizaţia Internaţională a Muncii ar trebui să fie mai mult implicată în procesul de susţinere al impozitării progresive, al creării de servicii publice de calitate şi în protecţia lucrătorilor", a spus Sharan Burrow, care a insistat pe faptul că este fundamental necesară respectarea standardelor de muncă şi creşterea salarială în raport cu productivitatea, ca măsură necesară pentru oprirea declinului venitului lucrătorilor. În ceea ce priveşte Fondul Monetar Internaţional, acesta trebuie să încurajeze ţările, inclusiv cele care împrumută bani de la FMI, să adopte şi să menţină politici care să ducă la crearea de locuri de muncă.  (A.G.)

ZIUA DE VEST
Sindicaliştii vor picheta Primăria Timişoara şi Prefectura Timiş 

Angajaţii Primăriei Timişoara, aflaţi pe lista disponibilizaţilor (206 persoane), împreună cu Sindicatul Liber din cadrul Primăriei Timişoara, vor picheta Primăria Timişoara, luni, 20 septembrie, la ora 12. “Vom fi în faţa primăriei la ora 12, luni, cu acei colegi care au primit disponibilizările. Vom picheta primăria, vom merge şi la Direcţia Fiscală, iar pe la ora 14.30, vom picheta şi Prefectura Timiş. Motivul principal este problematica disponibilizărilor”, a declarat juristul Tiberiu Negrei, preşedintele Sindicatului Liber din cadrul Primăriei Timişoara şi vicepreşedintele Cartel Alfa Timiş. 

În 27, va începe greva generală

De asemenea, tot luni, 20 septembrie, Confederaţia Sindicală “Cartel Alfa” Timiş va picheta Prefectura Timiş, între orele 15 –17. “Acţiunile sindicale au loc în toată ţara, în intervalul 10 –18. În Timişoara, noi am stabilit ca pichetarea Prefecturii Timiş să fie între orele 15 –17”, a spus Tiberiu Negrei. Între 22 şi 27 septembrie, vor ieşi zilnic aproximativ 4.000 de oameni în Piaţa Victoriei din Bucureşti. Astfel, pe 22 septembrie, vor participa federaţiile din sănătate, pe 23, federaţiile din educaţie, pe 24, federaţiile din sectorul economic, poliţie şi penitenciare, iar luni, 27 septembrie, federaţiile din administraţie şi chimie. Deşi, iniţial, la acţiuni trebuiau să participe toate confederaţiile sindicale, CNSLR Frăţia şi BNS s-au retras, iar Meridian nu a trimis încă un punct de vedere. Reprezentanţii Cartel Alfa au afirmat că, luni, 27 septembrie, vor intra în grevă generală pe termen nelimitat. Este posibil să li se alăture şi membrii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie.

Ce vor sindicaliştii?

Sindicaliştii cer stoparea disponibilizărilor, crearea de noi locuri de muncă, nemodificarea legii pensiilor, în sensul să nu crească vârsta de pensionare, să nu se schimbe modul de calcul al pensiei, să nu fie eliminate categoriile speciale şi deosebite. De asemenea, sindicaliştii cer să nu fie modificat Codul muncii, respectiv să nu fie desfiinţate contractele colective de ramură, cele la nivel naţional, să nu fie desfiinţată protecţia socială a salariaţilor la concediile colective, să nu fie desfiinţat contractul individual de muncă pe durată nedeterminată, pentru a fi transformaţi salariaţii în zilieri. Sindicaliştii mai cer un salariu minim garantat în plată de 750 de lei, păstrarea coeficienţilor de ierarhizare din legea salarizării unice, grila de ierarhizare să rămână 1/12, nu 1/15, renunţarea la toate măsurile de austeritate impuse de guvernul Boc, iar salariul de bază 1 să fie salariul minim garantat în plată pe economie. (GHEORGHE MIRON)
SOCIAL – ŞOMAJ

SOCIAL – PENSII

COTIDIANUL

Sindicatele vor ataca legea pensiilor în justiţie

Vicepreşedintele "Cartel Alfa" Liviu Apostoiu a declarat că sindicatele nu sunt de acord cu proiectul Legii pensiilor adoptat de Camera Deputaţilor şi vor cere preşedintelui să nu o promulge în această formă, în caz contar vor ataca legea în justiţie şi se vor adresa şi organismelor internaţionale.

Apostoiu a precizat pentru Mediafax că Guvernul adoptă legi "pe bandă rulantă, înţelegând că trebuie să o ia înainte sindicatelor" şi din această cauză protestele confederaţiilor sindicale sunt grăbite şi nu foarte bine organizate, dar ameninţă că vor ataca în justiţie Legea pensiilor dacă va fi promulgată în forma actuală. "Nu suntem de acord cu această formă a proiectului de lege şi cerem preşedintelui să nu o promulge, altfel o vom ataca în justiţie şi vom cere sprijin şi la Organizaţia Internaţională a Muncii şi la Confederaţia Europeană a Sindicatelor", a precizat Apostoiu.

Potrivit liderului "Cartel Alfa", sunt foarte puţine şanse ca preşedintele să nu promulge legea. Sindicaliştii nu sunt de acord cu prevederea privind creşterea vârstei de pensionare şi nici cu modul de calcul al punctului de pensie, respectiv în funcţie de inflaţie. Sindicaliştii au mai cerut ca femeile care cresc copii să poată beneficia de o reducere a vârstei de pensionare şi să nu fie penalizate în perioada de creştere a copilului. 
Proiectul Legii pensiilor a fost adoptat, miercuri, de Camera Deputaţilor, cu 170 voturi "pentru", două "împotrivă" şi trei abţineri, în absenţa reperezentanţilor PSD şi PNL, după o dezbatere maraton în care parlamentarii care susţin Guvernul au reuşit să îşi impună amendamentele dorite. (REDACȚIA)
JURNALUL NATIONAL

Conservatorii vor stabilirea punctului de pensie la 45% şi vârstă de pensionare flexibilă pentru femei 

Partidul Conservator protestează faţă de forma în care a fost adoptată Legea sistemului unitar de pensii, apreciind că partidele aflate la guvernare au impus un act normativ de criză, care nu ţine cont de adevăratele probleme ale pensionarilor din România. Preşedintele Organizaţiei de Femei a PC, Lia Ardelean, a precizat că PC nu va renunţa la stabilirea punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut pe economie. "Parlamentarii noştri vor depune o iniţiativă legislativă care să corecteze această nedreptate şi să modifice noua lege în cel mai scurt timp", a subliniat Lia Ardelean. Referitor la vârsta de pensionare pentru femei stabilită la 65 de ani prin noua lege, fostul deputat a apreciat că Partidul Conservator va susţine în continuare ca perioada de la 60 de ani să fie una flexibilă, în aşa fel încât femeile să poată alege dacă îşi continuă sau nu activitatea în câmpul muncii. "Este cea mai agreată variantă, inclusiv de către ONG-uri, întrucât există domenii de activitate în care femeile doresc să muncească şi după 60 de ani sau starea lor de sănătate permite acest lucru, însă sunt şi femei care categoric nu mai pot munci după această vârstă. Consider că o astfel de perioadă flexibilă trebuie păstrată cel puţin până în anul 2050", a conchis Lia Ardelean.  (LUCIAN DOBRATER)

ZIARUL FINANCIAR
Camera Deputaţilor a bătut în cuie legea pensiilor: toată lumea se pensionează la 65 de ani

Camera Deputaţilor a adoptat miercuri seară, după o dezbatere maraton de 10 ore, legea sistemului unitar de pensii, unul dintre cele mai importante şi mai controversate acte normative ale actualului Cabinet, cu efecte pe termen lung, stabilind că vârsta de pensionare va fi, până în 2030, de 65 de ani atât pentru bărbaţi, cât şi pentru femei (63 de ani şi nouă luni pentru bărbaţi şi 58 de ani şi nouă luni pentru femei în acest moment). 

Camera Deputaţilor este decizională în cazul acestui proiect de lege care, astfel, poate merge la promulgare, însă lucrurile nu par a se opri aici. PSD a anunţat că va contesta legea la Curtea Constituţională, în vreme ce sindicatele ameninţă cu proteste masive, cerându-i preşedintelui Traian Băsescu să nu promulge legea. Sindicatele contestă majorarea vârstei de pensionare, dar şi desfiinţarea pensiilor ocupaţionale şi ameninţă că dau în judecată Guvernul.

Problema vârstei de pensionare este acută în toată Uniunea Europeană confruntată cu o scădere a natalităţii şi o creştere a eforturilor pentru a acoperi fondul de pensii. În mai, Comisia Europeană a recomandat tuturor statelor UE să majoreze vârsta de pensionare şi în multe dintre ţările Uniunii problema este acut dezbătută - aprobată de politicieni, contestată vehement de angajaţi. În această săptămână, Adunarea Naţională a Franţei (camera inferioară a Parlamentului) a votat creşterea vârstei de pensionare de la 60 la 62 de ani, provocând proteste vehemente din partea sindicatelor. La noi, sindicatele nu s-au mobilizat încă. 

Spania vrea să ridice vârsta de pensionare de la 65 la 67 de ani. Germania a ridicat deja vârsta de pensionare de la 65 la 67 de ani până în 2029. Intenţia Londrei este de a creşte vârsta de pensionare la 68 de ani, iar Grecia aleargă pe acelaşi culoar.

PSD a anunţat că va contesta legea la Curtea Constituţională, însă argumentele sale nu sunt de fond. Social-democraţii, care, alături de liberali, s-au retras din sală în momentul votului încercând să amâne o decizie, invocă lipsa de cvorum la adoptarea actului normativ, ceea ce ar fi neconstituţional. Ce contestă atât PSD, cât şi PNL? Anume că Guvernul nu a acceptat ca vârsta de pensionare să fie de 63 de ani pentru femei şi nici majorarea punctului de pensie, în 2011, la 45% din salariul minim brut - 1.836 de lei - ceea ce înseamnă că punctul de pensie ar fi trebuit să ajungă undeva la 825 de lei, faţă de 732 de lei în prezent. 

Proiectul prevede majorarea punctului de pensie abia în 2012. Premierul Emil Boc a susţinut ieri, citat de Mediafax, că dacă reforma sistemului de pensii se făcea potrivit variantei opoziţiei, în anul 2011 ar fi trebuit puse cinci miliarde de euro de la bugetul de stat pentru pensii şi nu doar trei miliarde, aşa cum prevede actuala formulă a legii adoptate în Cameră.

Ce prevede legea 

· Vârsta de pensionare va fi de 65 de ani, atât pentru bărbaţi, cât şi pentru femei.

· Punctul de pensie va creşte abia în 2012, rămânând, pentru 2011, la actualul nivel de 732 de lei.

· Sunt desfiinţate pensiile ocupaţionale - ale poliţiştilor, magistraţilor, militarilor, ale funcţionarilor cu statut special din penitenciare - care intră în sistemul public de pensii.

· Netransmiterea, timp de trei luni consecutiv, la casele teritoriale de pensii, respectiv la casele de pensii sectoriale, a declaraţiei nominale de asigurare constituie contravenţie şi se pedepseşte cu amendă. (IULIAN ANGHEL)
Guvernul a reuşit să treacă legea pensiilor de Parlament cu amendamentele dorite

Proiectul legii pensiilor a fost adoptat, miercuri, de Camera Deputaţilor, cu 170 voturi "pentru", 2 "împotrivă" şi 3 abţineri, în absenţa reperezentanţilor PSD şi PNL, după o dezbatere maraton în care parlamentarii care susţin Guvernul au reuşit să îşi impună amendamentele dorite, scrie Mediafax.

Dezbaterile în plenul Camerei au durat circa 10 ore, timp în care deputaţii au luat şi două pauze de consultări. 

Premierul Emil Boc a participat la prima parte a dezbaterii, în timp ce ministrul Muncii, Ioan Botiş, a rămas în sală până la finalul şedinţei. Discuţiile asupra legii au fost marcate de controverse între reprezentanţii puterii şi cei ai opoziţiei, un moment semnificativ fiind cel în care deputaţii s-au pronunţat asupra vârstei standard de pensionare. După ce au votat de trei ori asupra aceluiaşi amendament, deputaţii au adoptat varianta iniţială aprobată de Senat, potrivit căreia vârsta de pensionare va fi atât pentru femei cât şi pentru bărbaţi de 65 de ani. Ei au respins astfel propunerea Comisiei de muncă, potrivit căreia vârsta de pensionare pentru femei urma să fie de 63 de ani. (REDACŢIA)
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