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GAZ

BURSA
Wintershall negociază cu Gazprom intrarea în South Stream

Compania germană Wintershall, implicată în intermedierea importurilor de gaze ale României din Rusia, negociază cu grupul Gazprom intrarea în proiectul South Stream, au afirmat mai multe surse apropiate, potrivit agenţiei Interfax, citată de cotidianul ucrainean Kiiv Post. Gazprom şi Wintershall, divizia de petrol şi gaze a grupului german BASF, nu au comentat, informează Mediafax.

Acţionarii South Stream, Gazprom şi concernul italian Eni, au început anul acesta discuţii cu EDF Franţa pentru cooptarea în proiectul de construcţie a gazoductului, existând, de asemenea, consultări cu RWE. South Stream, dezvoltat de Gazprom şi grupul italian Eni, vizează transportul de gaze spre Europa pe sub Marea Neagră şi prin intermediul Bulgariei. Gazoductul rusesc concurează proiectul european Nabucco, investiţie evaluată la 7,9 miliarde euro, care va alimenta pieţele din Europa cu gaze naturale din regiunea Caspică şi Orientul Mijlociu. 

România importă gaze ruseşti prin intermediul firmelor WIEE şi Imex Oil. WIEE este deţinută de WIEE Elveţia, societate mixtă înfiinţată în 1993 de Wintershall şi grupul rus Gazprom pentru a furniza gaze naturale ruseşti ţărilor sud-est europene. Imex Oil este controlată de firma Conef, din grupul Vimetco, acţionarul majoritar al producătorului de aluminiu Alro Slatina. (F.A.)
Ministerul Economiei: Ungaria ar putea participa la formarea companiei mixte care va dezvolta proiectul energetic AGRI

Compania mixtă care se va ocupa de proiectul AGRI urmează să fie înregistrată, în perioada următoare, la Registrul Comerţului, ca societate română, a anunţat Ministerul Economiei. Societatea se va numi AGRI LNG Project Company şi va funcţiona în conformitate cu legislaţia română. Structura acţionariatului este formată, deocamdată, din cele 3 companii partenere, fiecare deţinând câte 33,33% din capitalul social: ROMGAZ (România), SOCAR (Republica Azerbaidjan) şi GOGC (Georgia). "Având în vedere interesul exprimat de Republica Ungaria de a se alătura proiectului AGRI, cota fiecărui acţionar în cadrul companiei de proiect urmează să fie de 25% din acţiuni", mai informează Ministerul Economiei. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

Compania mixta care va dezvolta proiectul AGRI va fi inregistrata ca societate romana

Potrivit Ministerului Economiei, compania mixta care se va ocupa de proiectul AGRI se va numi AGRI LNG Project Company si va fi inregistrata, in curand, la Registrul Comertului, ca societate romana, scrie HotNews.ro. Scopul principal este intocmirea studiului de fezabilitate pentru proiectul AGRI. Structura actionariatului este formata, deocamdata, din cele trei companii partenere, fiecare detinand cate 33,33% din capitalul social: ROMGAZ (Romania), SOCAR ( Republica Azerbaidjan) si GOGC (Georgia). Totusi, avand in vedere interesul declarat al Ungariei de a se alatura proiectului AGRI, cota fiecarui actionar in cadrul companiei de proiect ar putea fi de 25% din actiuni, mai informeaza Ministerul Economiei. Prin proiectul AGRI, vor fi aduse gaze naturale catre Europa, pe ruta Azerbaijan-Georgia-Romania. (ARABELA BOBOC)

Romgaz da 36 mil. lei pentru transportul angajatilor cu autobuzele firmei directorului Transgaz, sef PDL

Monopolul de stat pe productia de gaze naturale, Romgaz Medias, atribuie 36 de milioane de lei pentru transportul angajatilor proprii firmei BAT Medias, detinuta de Florin Muntean, directorul general al Transgaz - monopol de stat al transportului de gaze - si sef al PDL Medias. Aflat in carti pentru un post de secretar de stat la Ministerul Economiei si Comertului, Muntean nu a dorit sa comen­teze pe marginea succesului nebun al fir­mei sale la atribuirile de contracte pentru Romgaz si Transgaz din ultimii ani.

BAT Medias, firma directorului general al Transgaz Medias si sef al PDL Medias, a castigat recent un alt contract pentru transportul angajatilor de la firma sora mai mare, Romgaz Medias, dupa ce in anii anteriori aceeasi firma fur­nizase servicii de transport pentru cei doi colosi din industria gazelor natu­rale. Competitorii care isi mai permit luxul de a se prezenta la aceasta licitatie de fatada se amagesc cu o contestatie la Con­siliul National de Solutionare a Contestatiilor (CNSC) dupa care se resemneaza in fata succesului nebun al lui Florin Muntean.

Principalul competitor pentru firma directorului Transgaz la licitatia de 36 de milioane de lei a fost Transmixt SA Sibiu, detinuta de omul de afaceri Ilie Carabulea, care s-a remarcat in cam­pania electorala din 2009 prin punerea la dispozitia PDL a unui numar insemnat de autocare pentru deplasarile simpatizantilor la manifestatiile din Sibiu. „Firmele care au depus oferta in termenul legal stabilit au fost Transmixt SA Sibiu, Tutu Trans SRL Tg.-Mures,  Geris Trans SRL Tg.-Mures, Rocada Serv SRL Tg.- Mures, Rominsta SRL Tg.-Mures si Bat Medias SA’’, spun oficialii Romgaz intr-un raspuns pentru „Financiarul”. 

Actionarii uneia dintre firmele participante sustin ca au pierdut pe ne­drept si ca le este teama sa mai vorbeasca pe marginea acestei licitatii din cauza repercusiunilor directe sau indirecte. „Am pierdut pe nedrept, dar asta e. Procedura a fost transparenta, dar pentru cine trebuie. Nu se intampla absolut nimic, in pofida declaratiilor noastre. Pana una alta, noi ramanem aici cu ei si, tot comentand, ne aprindem paie in cap, vrand-nevrand te lovesti de ei. Si lovind intr-unul, lovesti de fapt in 10”, afirma sub protectia anonimatului unul dintre participantii la aceasta licitatie. 

Oficialii Romgaz, al carui director general a fost propus si numit de condu­cerea PDL, recunosc ca si in anii trecuti sume importante au luat calea firmei sefului PDL Medias, Florin Muntean. „In perioada 2008-2009 serviciile de inchirieri mijloace auto pentru Romgaz au fost efectuate de: SC Rocada Serv SRL Tg.-Mures, SC Rominsta SRL Tg.-Mures, SC Globetrotters SRL si SC Bat SA Medias. Suma totala acordata in anul 2008 a fost de 17.779.546,68 lei, iar in anul 2009 - de 37.688.298,23 lei”, spun reprezentantii Romgaz. Exact in formula cu primele doua firme, societatea lui Muntean a castigat si contractul din acest an. Florin Muntean nu si-a formulat un punct de vedere, pana la inchiderea editiei, pe marginea succesului sau nebun la contractele de transport ale personalului Romgaz si Transgaz.

Romgaz sare in apararea companiei directorului de la Transgaz

Firma lui Carabulea alaturi de Geris Trans SRL au depus o contestatie la CNSC care, culmea, a si fost acceptata. „In temeiul art. 278 alin. (2) din Ordo­nanta de Urgenta a Guvernului nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achizitie pu­blica (…) admite contes­tatiile nr. 422 din 31.12.2009, depusa de S.C. Geris Trans SRL, si nr. 44 din 05.01.2010, depusa de S.C. Transmixt S.A, in contradictoriu cu autoritatea contractanta, Societatea Nationala de Gaze Naturale Romgaz SA, Sucursala de Transport Tehnologic si de Mentenanta Targu-Mures, si anuleaza raportul pro­cedurii nr. 13.934/24.12.2009 si adresele de comunicare a rezultatului procedurii. Obliga autoritatea contrac­tan­ta ca, in termen de 12 zile de la primirea prezentei decizii, sa procedeze la reevaluarea ofertelor cu aplicarea dis­pozitiilor legale referitoare la stabilirea, solicitarea si analiza raspunsurilor la clarificarile si completarile formale sau de confirmare necesare evaluarii oferte­lor societatilor contestatoare”, se arata in decizia CNSC de acceptare a contesta­tiilor. Numai ca oficialii Romgaz decid sa atace in Justitie decizia CNSC, desi ar fi trebuit sa o respecte, si considera, in continuare, ca procedura lor de atribuire a contractului pentru seful PD-L Medias este corecta. „Au depus contestatie la CNSC ofertantii: Transmixt SA Sibiu si Geris Trans SRL Tg.-Mures, impotriva comunicarii de atribuire aferenta procedurii de achizitie publica avand ca obiect achizitia de servicii «Inchirieri mijloace auto»”. In urma unei plangeri formulate de Romgaz impotriva deciziei CNSC, Curtea de Apel Tg.-Mures, Sectia Comerciala de Contencios Administrativ si Fiscal, a dat castig de cauza Romgaz si a apreciat „contestatia in anulare urmand a fi respinsa in decizia cu numa­rul 751/R”, spun oficialii Romgaz.

Acestia nu au nimic sa-si reproseze in aceasta atribuire si nici nu li se pare suspect ca de mai bine de trei ani seful PD-L Medias, mai nou si director Transgaz si posibil viitor secretar de stat la Ministerul Economiei, castiga indiferent de competitie contracte zemoase. „In organizarea procedurii de licitatie deschisa (cea de 36 de milioane de lei – n.r.) au fost respectate toate prevederile legale incidente in materie”, afirma reprezentantii Romgaz. 

Muntean-directorul bugetar, contracte pentru Muntean-afaceristul

In paralel cu licitatia de 36 de milioane de lei pentru transportul salariatilor Romgaz, Florin Muntean, directorul Transgaz, semna prin martie 2010 hartiile pentru o licitatie de doar 1,2 milioane de lei pentru transportul angajatilor Transgaz. Culmea, in urma unei licitatii la care s-a prezentat doar firma BAT Medias, detinuta de Florin Muntean, afacerea a fost atribuita acesteia pentru ca nicio alta companie de transport nu s-a incumetat si nu s-a considerat capabila sa indeplineasca cerintele din Caietul de Sarcini. Nici pe marginea acestui subiect directorul Transgaz nu a furnizat niciun fel de comentariu pana la inchiderea editiei.

Surse din Transgaz afirma ca Muntean este in carti pentru a deveni secretar de stat la Ministerul Economiei si Comertului alaturi de bunul sau prieten Ion Ariton, fost lider al PDL Sibiu, si devenit intre timp ministru al Economiei, in pofida faptului ca a fost cercetat, la inceputul anului 2002, de procurori si politisti, pe vremea cand era director la Petrom Sibiu, pentru o lipsa in gestiune estimata initial la 10 miliarde de lei vechi. 

Ascensiune

Florin Muntean centreaza, inscrie si incaseaza, dar nu comenteaza: 1,2 milioane de lei a atribuit in martie 2010 Transgaz Medias, condusa de Florin Muntean, catre BAT Medias, detinuta de Florin Muntean. La un pas de Bucuresti: Florin Muntean este in carti sa devina secretar de stat la Ministerul Economiei si Comertului. (STELIAN NEGREA)
ENERGIE
BURSA
"Rafo" reia tema garanţiilor de stat pentru investiţii

*  Chiriţoiu: "Rafo îşi doreşte să reia demersurile pentru obţinerea unui ajutor de stat" 

*  Surse: "Demersul ar putea să fie făcut după rezolvarea cazului Oltchim" 

Reprezentanţii companiei "Rafo" doresc să reînceapă discuţiile cu Consiliul Concurenţei pentru acordarea unui ajutor de stat, sub formă de garanţii pentru investiţii, a anunţat Bogdan Chiriţoiu, preşedintele instituţiei.      "Sunt semnale că reprezentanţii de la Rafo ar dori sa reînceapă discuţiile pentru un ajutor de stat, sub formă de garanţii, dar momentan nu s-a făcut niciun demers oficial în acest sens", a afirmat Bogdan Chiriţoiu, întrebat pe această temă, în cadrul unui seminar al Consiliului Concurenţei în care s-a discutat, printre altele, şi de problemele legate de ajutoarele de stat. 

Surse din piaţă susţin că de obţinerea unui ajutor de stat pentru rafinărie s-ar fi interesat deja unul dintre consultanţii companiei "Rafo", care se ocupă, printre altele, şi de situaţia combinatului "Oltchim" Râmnicu, Vâlcea cu privire la ajutoarele de stat. Aceleaşi surse susţin că "Rafo" ar putea să beneficize de un ajutor de stat, sub forma de garanţii, dupa finalizarea cazului "Oltchim" de către Comisia Europeană care presupune conversia datoriilor în acţiuni şi acordarea de garanţii de stat pentru investiţii.

Corelarea situaţiei de la "Rafo" cu cea de la "Oltchim" în privinţa obţinerii de ajutoare de stat vine în condiţiile în care despre cele două companii s-a vehiculat, anul trecut, realizarea unui proiect comun care să prevadă înfiinţarea unui lanţ petro-chimic format din "Rafo", "Oltchim" şi divizia de petrochimie de la "Arpechim". Divizia de petrochimie de la "Arpechim" a fost, în cele din urmă, achiziţionată de combinatul chimic vâlcean, iar din schema pentru formarea lanţului petrochimic mai lipseşte rafinăria oneşteană.

Obţinerea de garanţii de stat pentru investiţii, pe fiecare entitate în parte, în eventualitatea formării lanţului petrochimic, pare o soluţie preferată de către experţi în dauna celei care presupune eventuala acordare a unor garanţii în situaţia înfiinţării unui întreg lanţ petrochimic şi mai uşor de acceptat de către Comisia Europeană. Sunt voci care susţin că "Rafo" ar putea să obţină chiar mai repede acceptul Bruxelles-ului pentru un ajutor de stat decât "Oltchim", dat fiind faptul că este o firmă privată.

Demersul consultantului Rafo din ultima vreme vine după ce premierul Emil Boc a anunţat, la finele anului trecut, că în privinţa "Rafo" Oneşti, Guvernul a adoptat un memorandum prin care îşi arată disponibilitatea să acorde o garanţie de stat care să susţină până la 80% din investiţia de 330 milioane euro pentru realizarea lanţului petrochimic. Acordarea unui ajutor pentru "Rafo" în baza memorandumului pregătit de Guvern nu a fost soluţionată, demersul fiind blocat din cauza problemelor cu reorganizarea juridică a rafinăriei, problemă rezolvată în această vară. Pentru acordarea unor garanţii la "Rafo" s-a pronunţat şi preşedintele Traian Băsescu care declarase, tot la finele anului trecut, că Guvernul ar trebui să reacţioneze pozitiv la cererea companiei "Rafo" de acordare de garanţii de stat pentru angajarea unui credit necesar pentru investiţii. (CĂTĂLIN DEACU)
SINDICATE
BURSA
FSLI: Cadrele didactice vor avea salarii reduse şi cu 60%, din 2011

Noua lege unică de salarizare în sistemul bugetar micşorează, din nou, veniturile profesorilor şi va crea confuzie în momentul aplicării, spun reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), potrivit Realitatea.net. "Potrivit noii legi de salarizare în sistemul bugetar, care se va aplica din 2011, sporul de rural a fost diminuat de la 5-80% din salariu (cât era prevăzut în Legea privind statutul personalului didactic), la 5-20% din salariu. Dacă în 2010 diferenţa procentuală a fost acoperită prin sume compensatorii, în 2011 această prevedere a fost eliminată. În consecinţă, cadrelor didactice care primeau spor de rural de peste 20% din salariu, nu li se mai acorda plăţi compensatorii. Reamintim Guvernului că acest spor se acordă pentru a atrage personal calificat în mediul rural", explică reprezentanţii FSLI.   (F.A.)
COTIDIANUL

Cartel Alfa şi-a amânat protestul pentru 23 septembrie

Sindicaliştii Cartel Alfa nu vor mai protesta miercuri în Piaţa Victoriei, aşa cum anunţaseră iniţial, mutând protestul angajaţilor din sănătate, joi, 23 septembrie, împreună cu cei din Educaţie.

Vicepreşedintele Cartel Alfa, Liviu Apostoiu a declarat, vineri, pentru Mediafax, că s-a decis să se renunţe la protestul din 22 septembrie din faţa Guvernului pentru a nu se suprapune cu cel al CNSRL-Frăţia. "Nu mai facem miercuri protest ca să nu ne suprapunem cu CSRL-Frăţia şi să evităm orice discuţie. Mutăm protestul programat pentru miercuri, joi. Astfel că joi vor protesta în Piaţa Victoriei angajaţi din sănătate şi educaţie, afiliaţi la Cartel Alfa", a spus Apostoiu. (REDACȚIA)

ZIUA DE VEST
Cartel Alfa va picheta Prefectura Caraş-Severin

Luni, 20 septembrie, de la ora 14, Confederaţia Sindicală “Cartel Alfa” Caraş-Severin va organiza  pichetarea Prefecturii din Reşiţa, luni, 20 septembrie, între orele 14 –16. Acţiunile vor avea loc în mai multe oraşe din ţară. Prefectura Timiş va fi pichetată între orele 15 –17. “Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel ALFA" se pronunţă categoric împotriva disponibilizărilor, a modificării abuzive a Legii pensiilor, a modificării Codului Muncii şi încercării de legiferare a sclaviei moderne, prin desfiinţarea contractelor individuale de muncă, împotriva dereglementării pieţei muncii şi a măsurilor de creştere exagerată a austerităţii prin legea de salarizare unică a sectorului bugetar”, a spus Adrian Marcu, preşedintele sindicatului Pro As Timiş. CNS "Cartel ALFA" Timiş şi Caraş-Severin îi cheamă alături, la aceste acţiuni, pe toţi cetăţenii nemulţumiţi şi le reaminteşte că a nu reacţiona înseamnă a accepta tacit măsuri de austeritate fără precedent pentru întreaga populaţie a României. Chiar dacă este deja de notorietate faptul că numai 20% dintre cetăţeni au curajul de a-şi asuma responsabilitatea acţiunilor de stradă, Cartel Alfa le reaminteşte tuturor că demonstraţiile reprezintă singura formă legală şi democratică pentru anunţarea nemulţumirilor şi a revendicărilor. (GHEORGHE MIRON)
SOCIAL – ŞOMAJ

SOCIAL – PENSII

COTIDIANUL

Iliescu: PSD trebuie să fie mai incisiv în apărarea pensionarilor

Preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, a declarat, vineri, după ce s-a întâlnit cu reprezentanţii organizaţiilor de pensionari ai partidului, că social-democraţii ar trebui să fie mai "incisivi" în apărarea drepturilor acestora, scrie Mediafax.

Iliescu a spus că pensionarii social-democraţi au ridicat problema degradării situaţiei economice. "Oamenii aşteaptă din partea opoziţiei şi a PSD o activitate mai vie faţă de aceste măsuri nesăbuite (ale guvernului - n.r.) şi faţă de degradarea situaţiei economice şi sociale", a adăugat el. Iliescu a afirmat că, dacă atacul de neconstituţionalitate faţă de Legea pensiilor nu va avea succes, atunci prima măsură după căderea Guvernului ar trebui să fie amendarea legii. "Trebuie menţinută presiunea permanentă asupra Guvernului. Dacă nu se poate acum, atunci prima măsură la răsturnarea Guvernului trebuie să fie schimbarea legii în favoarea oamenilor. (...) Oamenii simt nevoia ca PSD să fie mai incisiv din anumite puncte de vedere faţă de aceste măsuri nepopulare ale guvernului", a spus el. (REDACȚIA)
CNS "Cartel Alfa" cere preşedintelui, într-o scrisoare deschisă, să nu promulge Legea pensiilor

Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa i-a trimis, vineri, o scrisoare deschisă preşedintelui Traian Băsescu prin care îi solicită să nu promulge Legea pensiilor întrucât forma votată de Parlament are prevederi abuzive şi clauze dezastruoase care atentează la viaţa salariaţilor, scrie Mediafax.

Prevederile neacceptate de CNS "Cartel Alfa" se referă la vârsta de pensionare, desfiinţarea grupelor de muncă şi modalitatea de stabilire a valorii punctului de pensie. În opinia sindicaliştilor, creşterea vârstei de pensionare la 65 de ani, atât pentru femei cât şi pentru bărbaţi le răpeşte, de fapt, oamenilor dreptul la pensie, în condiţiile în care speranţa de viaţă în România este cu 10 ani mai mică decât în alte state din Europa, unde limita de vârstă pentru pensionare este tot de până la 65 de ani. În ce priveşte măsura de desfiinţare a grupelor speciale de muncă, "Cartel Alfa" o cataloghează ca fiind "imorală".

"Prin aceasta statul refuză unor categorii profesionale, unde munca este foarte grea şi cu riscuri deosebite, dreptul la pensie. Pentru lucrătorii din domeniile unde se munceşte în condiţii foarte grele, speranţa de viaţă este extrem de redusă, când se pensionează oamenii fiind deja grav bolnavi, şi asta în cazul fericit în care nu mor înainte de a împlini vârsta de pensionare", se arată în scrisoarea deschisă.

Sindicaliştii de la "Cartel Alfa" mai atrag atenţia că metoda de stabilire a valorii punctului de pensie, stabilită de proiectul Legii, determină o reducere suplimentară a puterii de cumpărare pentru o categorie socială deja afectată de măsurile de austeritate (creşterea TVA, coplata pentru serviciile medicale şi medicamente, rata inflaşiei în creștere) şi de efectele acestora. "Pentru toate acestea, Confederaţia Naţională Sindicală «Cartel Alfa» vă cere să nu promulgaţi Legea pensiilor. Refuzaţi să promulgaţi această Lege care confiscă românilor dreptul la pensie şi la o viaţă decentă la sfârşitul carierei profesionale!", se arată în scrisoare.

Şi Blocul Naţional Sindical (BNS) a cerut preşedintelui României, joi, să nu promulge Legea pensiilor în forma în care a fost adoptată de Camera Deputaţilor şi să o retrimită pentru reexaminare, solicitând Avocatului Poporului să se autosesizeze şi să conteste legea pe motiv de neconstituţionalitate. Proiectul legii pensiilor a fost adoptat, miercuri, de Camera Deputaţilor, cu 170 voturi "pentru", 2 "împotrivă" şi 3 abţineri. (REDACȚIA)

SOCIAL – SALARIZARE

COTIDIANUL

FSLI: Noua Lege de salarizare taie iar salariile profesorilor şi va crea confuzii la aplicarea ei

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) afirmă că noua Lege unică de salarizare în sistemul bugetar taie, din nou, veniturile profesorilor, iar cadrele didactice din mediul rural vor primi venituri reduse cu până la 60 la sută, creânduse confuzie în momentul aplicării ei, relatează Mediafax. "Potrivit noii legi de salarizare în sistemul bugetar, care se va aplica din 2011, sporul de rural a fost diminuat de la 5-80 la sută din salariu (cât era prevăzut în Legea privind statutul personalului didactic), la 5-20 la sută din salariu. Dacă în 2010 diferenţa procentuală a fost acoperită prin sume compensatorii, în 2011 această prevedere a fost eliminată. În consecinţă, cadrelor didactice care primeau spor de rural de peste 20 la sută din salariu, nu li se mai acorda plăţi compensatorii. Reamintim Guvernului că acest spor se acordă pentru a atrage personal calificat în mediul rural", explică FSLI.

În proiectul de lege privind aplicarea în anul 2011 a Legii cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, apar în acelaşi articol prevederi care se contrazic, subliniază sursa citată. "Potrivit Art. 2.,a), în 2011, salariul de bază se calculează prin înmulţirea valorii coeficientului 1 (640 de lei) cu valoarea coeficienţilor de ierarhizare prevăzuţi pentru fiecare funcţie din sistemul public. La acelaşi articol, literele c) şi d) salariul de bază din 2011 este egal cu cel aplicat la data de 31 decembrie 2010, respectiv cel diminuat cu 25 la sută", indică federaţia.

În concluzie, susţine federaţia, în ciuda negocierilor purtate până acum cu reprezentanţii Guvernului şi a calculelor făcute, nici anul viitor Executivul nu va fi în stare să aplice legea unică de salarizare în sistemul bugetar. Salariile de bază, care se vor aplica, vor fi tot cele reduse cu 25 la sută, dar la care se adaugă un coeficient de corecţie. Valoarea acestui coeficient nu va putea acoperi suma redusă din salariu.

De exemplu, un profesor, grad I, vechime 25-30 de ani care avea salariul de bază, în 2010 înainte de tăierea cu 25%, are 2.365 lei; în 2010, după reducerea de 25 la sută - 1.774 lei; în 2011, varianta 640 lei x 3,79 (coeficientul de ierarhizare), va determina un salariu de 2.427 lei; în 2011, varianta care se va aplica: salariul din decembrie 2010 x tranşa de corecţie, adică 1.916 lei.

"Legea unică de salarizare în sistemul bugetar plasează, din nou, cadrele didactice în partea inferioară a grilei de salarizare. Coeficientul maxim de salarizare acordat în învăţământul preuniversitar este cel al unui profesor de grad I, cu 40 de ani vechime, respectiv 4,4. Potrivit grilei unice de salarizare, un astfel de profesor, este inferior unui secretar din primăria unei comune, cu cel mult trei mii de locuitori, sau unui şef birou din aceeaşi instituţie, cărora le revine un coeficient de salarizare de 5,23. Nu contestăm pregătirea profesională a acestor angajaţi şi nici importanţa şi responsabilitatea funcţiei pe care o au, dar atragem atenţia Guvernului că este inadmisibil ca oamenii valoroşi, cu experienţă de zeci de ani în învăţământ, să fie încadraţi în partea inferioară a grilei de salarizare. Totodată, reamintim Guvernului că învăţământul nu poate deveni un mediu atractiv pentru tineri, în condiţiile în care un profesor debutant este încadrat cu un coeficient de salarizare de doar 1,9", spune federaţia.

FSLI solicită ministrului Muncii şi ministrului de Finanţe să reia cu responsabilitate negocierile pe legea unică de salarizare, să corecteze greşelile care apar în acest text de lege, să acorde sume compensatorii şi în 2011, pentru diminuarea sporului de rural şi să modifice grila unică de salarizare pentru personalul didactic, prin acordarea unor coeficienţi de ierarhizare mai mari. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
Băsescu: Cei care au furat bani de la FNI, din petrol să răspundă. Presa să nu le mai facă propagandă

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, joi seară, la întoarcerea de la Bruxelles, că toţi cei care au furat bani de la FNI, din petrol, care au furat statul trebuie să răspundă şi a susţinut că presa consolidează minciuna conform căreia preşedintele s-ar ocupa să-i bage în puşcărie pe infractori, scrie Mediafax. "Eu am observat următorul lucru: toţi cei care s-au îmbogăţit, când îi întreabă instanţa prin ce mijloace, au un singur vinovat, preşedintele. Dar ce vă pot spune este că trebuie să răspundă cei care au furat bani de la FNA, de la FNI, trebuie să răspundă cei care au furat bani de prin petrol, trebuie să răspundă cei care au furat statul. Deci nu înţeleg de ce presa încearcă să consolideze o minciună: că preşedintele s-ar ocupa să-i bage în puşcărie pe cei care au furat", a firmat Băsescu la Aeroportul Henri Coandă, fiind rugat să comenteze acuzaţiile omului de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu. El le-a cerut jurnaliştilor să iasă din această minciună, să nu mai facă propaganda celor care trebuie să răspundă în faţa legii şi să plece de la premisa că au un preşedinte care se respectă. (REDACŢIA)
ALTE ȘTIRI
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