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STIREA ZILEI

GEOANA ÎI CERE DIN NOU LUI BOC SĂ RETRAGĂ LEGEA EDUCATIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

ROMANIA LIBERA

Geoană îi cere din nou lui Boc să retragă Legea Educaţiei

Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, îi cere din nou premierului Emil Boc, în răspunsul la solicitarea privind calendarul de dezbatere a moţiunii de cenzură, să retragă din Parlament Legea educaţiei asupra căreia şi-a asumat răspunderea, menţionând că BP ale Parlamentului au fost deja convocate, anunţă Mediafax.Geoană menţionează în scrisoare că premierul nu a răspuns scrisorii sale din 12 noiembrie în care se atrăgea atenţia asupra argumentelor aduse de Curtea Constituţională în 3 noiembrie în cazul Legii Educaţiei."Doresc să profit de scrisoarea pe care mi-aţi trimis-o astăzi, 25 noiembrie, pentru a reitera solicitarea de a retrage din procesul legislativ proiectul Legii Educaţiei Naţionale asupra căruia Guvernul şi-a asumat răspunderea", scrie Geoană în scrisoarea adresată lui Boc. El menţionează că Parlamentul este cel care controlează şi cenzurează Executivul şi este atributul conducerilor Parlamentului de a tranşa, prin vot, conflictele sesizate de Curtea Constituţională.Premierul Emil Boc a transmis, joi, preşedinţilor Senatului şi Camerei Deputaţilor o scrisoare în care le solicită ca Birourile Permanente ale celor două Camere să fie convocate de urgenţă, pentru finalizarea procedurilor de angajare a răspunderii Guvernului asupra Legii Educaţiei Naţionale."Primul-ministru Emil Boc a trimis astăzi preşedintelui Senatului şi preşedintelui Camerei Deputaţilor o scrisoare în care le solicită ca Birourile Permanente ale celor două Camere să fie convocate de urgenţă în vederea finalizării procedurilor de angajare a răspunderii Guvernului asupra Legii Educaţiei Naţionale, prin stabilirea imediată a calendarului prezentării şi dezbaterii moţiunii de cenzură, care a fost depusă în data de 29 octombrie 2010", a informat Executivul printr-un comunicat de presă. Guvernul aminteşte că, potrivit deciziei Curţii Constituţionale din data de 24 noiembrie 2010, "moţiunea de cenzură, odată depusă, nu poate fi oprită".Premierul a anunţat, miercuri, că Guvernul va continua procedura angajării răspunderii pentru legea educaţiei, Parlamentul fiind obligat să stabilească data moţiunii de cenzură, iar pentru Mircea Geoană se va solicita oficial înlocuirea de la conducerea Senatului dacă mai boicotează procedura.(VICTOR TURȘAN)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Val de procese ale bugetarilor impotriva reducerilor salariale
Salariatii din educatie au decis sa protesteze din cauza lipsei banilor, prin intreruperea activitatii, a declarat Simion Hancescu, presedinte al Federatiei Sindicatelor Libere din Romania. Astfel, cadrele didactice de la Scoala generala Glogova, judetul Gorj, afiliate la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, au intrerupt activitatea, incepand de ieri, pe o perioada nedeterminata. Angajatii au apelat la aceasta forma de protest intrucat Consiliul Local Glogova nu a votat bugetul local, iar cadrele didactice nu si-au primit drepturile salariale aferente lunii octombrie, desi plata acestora ar fi trebuit sa se faca pe data de 8 noiembrie 2010. Mai mult, astazi membrii Uniunii Sindicatelor Independente din Invatamant Dolj, afiliata FSLI, vor picheta Primaria Craiova, intre orele 11.00-13.00. USII Dolj protesteaza fata de decizia autoritatilor locale de a retine 25 la suta din indemnizatia de concediu.Aproximativ 4.200 de dascali din judetul Harghita solicita in instanta acordarea celor 25 de procente cu care a fost micsorata indemnizatia de concediu, in acest an. Pe de alta parte, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant din zonele Odorhei, Cristur si Gheorgheni, Kocs Ilona, a declarat ca diminuarea indemnizatiei de concediu s-a facut inainte de aparitia hotararii de Guvern privind reducerile salariale, ceea ce este ilegal. Ea a explicat ca este vorba despre 2.800 de dascali care isi vor cere drepturile in instanta si care predau la 83 de institutii de invatamant din judet. De asemenea, Kocs Ilona a precizat ca FSLI a castigat si procesul privind cresterea salariala cu 50 la suta, acordata prin lege in 2008, dar care nu s-a aplicat, si, intrucat hotararea judecatoreasca nu a fost respectata, s-a inaintat actiunea la Curtea Europeana a Drepturilor Omului. Si liderul FSLI din zona Ciuc, Pora Fulor, a inaintat dosarul in instanta pentru acordarea procentului de 25 la suta taiat din indemnizatia de concediu, pentru un numar de 1.400 de dascali. In Covasna, aproximativ 2.000 de bugetari din judetul Covasna, membri ai unor sindicate afiliate CNSLR Fratia, contesta in instanta reducerea cu 25% a salariilor.Presedintele CNSLR Fratia, filiala Covasna, Vasile Neagovici, a declarat ca pana acum a depus actiuni in instanta in numele angajatilor celor sase spitale din judet, membri ai sindicatului Sanitas, ai Serviciului de Ambulanta, Centrului de Transfuzie Sanguina si Directiei de Sanatate Publica iar in cursul acestei saptamani va deschide proces si in numele sindicalistilor din administratie si din cateva institutii publice, printre care Prefectura Covasna, Casa de Pensii si Directia Finantelor Publice. Aproximativ 2.000 de angajati din sistemul sanitar harghitean contesta in instanta reducerea salariilor cu 25 la suta, cele cinci spitale din judet fiind date in judecata de sindicatul Sanitas.(BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Guvernul se pregăteşte să anunţe ţanţoş creşterea salariilor în 2011 cu 15%. Această creştere nu va duce, aşa cum ar fi normal, şi la o creştere a veniturilor anuale, ci la o scădere a lor cu 2%. Asta deoarece bugetarii vor pierde al 13-a salariu, precum şi primele de vacanţă şi alte bonusuri.Salariile bugetarilor vor creşte în 2011 cu 15%. Pe hârtie doar, spun sindicatele. Şi au dreptate. „Funcţionarii publici vor mai pierde anul viitor încă 2 la sută pe lângă pierderile determinate de Legea 118. Este vorba de cele două salarii, al 13-lea şi prima de vacanţă, care raportate la întregul an reprezintă o pierdere de 16,6 la sută. Guvernul acordă doar 15 la sută, deci practic aproape două procente vor fi pierdute în plus faţă de ceea ce s-a pierdut prin Legea 118, nici pe departe recuperare sau creştere salarială în 2011", a explicat liderul Sindicatului din Administraţia Publică, Ringo Dămureanu.Declaraţia lui Ringo Dămureanu spune tot. Practic prin eliminarea celui de-al treisprezecelea salariu, venitul anual al bugetarilor se reduce cu 8,3%. De asemenea, prima de vacanţă, care reprezenta încă un salariul, prin eliminare duce la o pierdere de încă 8,3%. Practic, chiar dacă salariile se indexează cu 15% de la începutul anului, eliminarea primei de vacanţă şi a celui de-al treisprezecelea salariu face ca venitul anual al unui bugetar să fie mai mic cu 2%. Indexarea promisă de Boc nu-i decât praf în ochii românilor.Curios este faptul că despre aşa-zisa creştere a salariilor se minte cu neruşinare. Zilele trecute, preşedintele Traian Băsescu a spus la postul naţional de televiziune că prim-ministrul Emil Boc a discutat cu grupurile parlamentare o creştere salarială de 15% în sectorul bugetar şi majorarea salariului minim pe economie de la 600 la 670 de lei, din anul 2011. Şeful statului şi-a exprimat totodată speranţa că aceste niveluri vor putea fi atinse. „Primul-ministru a anunţat deja că a discutat la grupurile parlamentare o creştere cu 15%, să sperăm că va fi posibil să fie acordată şi acceptată de către FMI", a spus Traian Băsescu la TVR1.Cu alte cuvinte, Traian Băsescu a declarat că majorarea salariilor cu 15% ar fi condiţionată de acceptul ei de către Fondul Monetar Internaţional. Ceea ce este fals, dat fiind faptul că FMI a pus o singură condiţie României în ceea ce priveşte cheltuielile cu salarii: să nu depăşească suma de 39 miliarde de lei.(DAN ODAGIU)

Salarii menţinute deliberat la un nivel minim, pentru stimulente

	


Salariile angajaţilor din Ministerele Finanţelor şi Muncii au fost menţinute în mod deliberat la nivelul cel mai mic din sistem, pentru a fi compensate prin stimulente acordate indiferent de performanţe, astfel fiind lăsată şefului instituţiei o marjă foarte mare de manevră, afirmă premierul Boc. "La Ministerul Finanţelor şi Ministerul Muncii în mod deliberat salariile erau cele mai mici din sistem, dar ei (angajaţii-n.r.) compensau cu stimulente. Dar acolo nu era un criteriu obiectiv la care să se raporteze cât primeşte un salariat. Ei au preferat, în decursul timpului, să primească stimulente, dar să rămână cu salariile mici în sistem. Acum, vin şi ei şi se poziţionează la locul corect în sistem şi se elimină această practică a stimulentelor care, de multe ori, era un instrument discriminatoriu şi greu de apreciat dacă nu erau criterii obiective, de către şeful instituţiei. Practic, lăsau şefului instituţiei o marjă foarte mare de manevră, nu neapărat de a-i răsplăti pe cei mai valoroşi", a spus Boc miercuri seara, la postul public de televiziune.El a reluat totodată afirmaţia că salariile din sectorul bugetar nu ar mai fi trebuit reduse cu 25% dacă fostul ministru al Finanţelor Sebastian Vlădescu ar fi avertizat Guvernul la începutul acestui an că acordarea celui de-al 13-lea salariu şi a primelor de vacanţă vor afecta resursele bugetare.Guvernul a aprobat, miercuri, legea salarizării unitare în sectorul public pentru anul 2011, care va fi promovată prin angajarea răspunderii în faţa Parlamentului.Premierul Emil Boc a anunţat că salariile de bază din sectorul public vor fi majorate anul viitor cu 15% raportat la nivelul din luna octombrie, iar salariul de bază minim brut pe ţară va creşte de la 600 lei la 670 lei.La rândul său, ministrul Muncii, Ioan Botiş, a declarat că angajaţii din sistemul bugetar care primesc stimulente vor beneficia, începând cu 1 ianuarie, de majorarea cu 15% a salariului de bază, la care se va adăuga media stimulentelor pe funcţie plătită în luna octombrie 2010. (GABRIEL PALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Proiectul legii salarizarii, adoptat de Guvern 


Executivul a aprobat, in sedinta de ieri, forma finala a Legii-cadru a salarizarii personalului bugetar si a Legii de aplicare a Legii-cadru in anul 2011, urmand sa depuna proiectele la Parlament spre asumarea raspunderii. De altfel, premierul Boc a mai anuntat ca Guvernul a stabilit, in aceeasi sedinta, prin hotarare, ca salariul minim brut pe tara, in anul 2011, sa fie de 670 de lei. (REDACTIA)

Taximetristii si-au cerut drepturile in strada
Aproximativ 300 de taxiuri, apartinand membrilor Asociatiei pentru Drepturile Taximetristilor Independenti, au blocat ieri o banda de circulatie pe sensul de mers dintre Statuia Aviatorilor si Piata Victoriei, ca urmare a unui miting de protest. Taximetristii s-au reunit in Piata Victoriei pentru a cere premierului adoptarea unei legi unitare a transporturilor, desfiintarea dispeceratelor auto, stabilirea unui tarif minim si maxim. Asociatia pentru Drepturile Taximetristilor Independenti a inaintat ieri o scrisoare primului ministru Emil Boc, prin care ii cer emiterea unei Ordonante de Urgenta care sa modifice prevederile art. 259 alin. 7 din Legea 95/2006 privind plata retroactiva pe ultimii cinci ani a asigurarilor de sanatate de catre persoanele fizice autorizate. Taximetristii acuza cresterea numarului de imbolnaviri profesionale ca urmare a acestei meserii, de taximetrie, si solicita incadrarea intr-o grupa de munca similara cu a celorlalti transportatori angajati la companiile de transport local (RATB), pe baza certificatului de atestare profesionala eliberat de Ministerul Transporturilor, conform OMT nr 2/2008 si a dovezii incadrarii in munca. Persoanele fizice autorizate si intreprinderile familiale care desfasoara activitate de taximetrie propun scutirea de taxe de prima inmatriculare si a TVA la achizitionarea autoturismului, pentru stimularea investitiilor. Protestatarii prezenti in Piata Victoriei cer si elaborarea de urgenta a unei Legi unice a transporturilor. Taximetristii PFA vor modificarea art 15. alin 6 din legea 38/2003, privind transportul in regim de taxi, astfel incat dispecerizarea taxiurilor sa devina optionala pentru toate taxiurile si nu obligatorie, cum prevede legea in momentul de fata, iar reautorizrea dispeceratelor sa se faca pe alte principii decat cele actuale, bazate pe investitii (service, spalatorii etc). Deoarece exista o multitudine de tarife pe piata, taximetristii independenti propun infiintarea prin lege a unui tarif minimal sustenabil si a unui tarif extraurban. Astfel, in opinia lor, se elimina concurenta neloiala practicata in acest moment de RATB, care merge cu un tarif mai mic, stiut fiind faptul ca RATB-ul este transport public local subventionat. Ei propun ca tariful minim de pornire sa fie echivalentul a trei km parcursi, aparatul incepand sa taxeze dupa cei trei km parcursi. Acest lucru ar conduce si la eliminarea refuzului de catre taximetristi a curselor mai scurte. (BOGDAN STOLERU)

Gorj: Cadre didactice din comuna Glogova, in greva din cauza salariului restant 


Cadre didactice din comuna Glogova au declansat ieri dimineata un protest spontan, fiind nemultumite ca plata salariilor a fost intarziata cu aproximativ trei saptamani. Potrivit liderului de sindicat din comuna, Violeta Popescu, cei 17 profesori care au ore de dimineata sunt in salile de clasa, dar nu fac cursuri cu elevii. La fel vor proceda si cei care au ore dupa-amiaza. 
“Astazi nu se vor face ore. Este un dezinteres total din partea autoritatilor locale, ar putea sa vina macar sa ne spuna cand ne vom primi banii. Asa, nimeni nu stie nimic si datoriile noastre cresc pe masura ce intarzie salariile. Daca nu se rezolva situatia, suntem hotarati sa facem greva. Nu vom face ore pana nu ne primim banii”, a declarat Violeta Popescu. Primarul comunei Glogova, Ion Salapa, a precizat ca la sfarsitul acestei saptamani va avea o noua sedinta de Consiliu Local in care spera sa fie votata rectificarea de buget.In momentul in care rectificarea va fi aprobata, conturile institutiei vor fi deblocate, iar toate platile catre profesori si furnizori vor fi achitate. La nivelul comunei sunt 26 de cadre didactice, plus personalul auxiliar, acestea activand in patru scoli si patru gradinite.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Creşterea productivităţii întârzie scăderea şomajului în SUA


Deşi economia Statelor Unite nu mai este în recensiune, companiile înregistrând profituri din ce în ce mai mari, scăderea şomajului se lasă aşteptată, deoarece creşterea productivităţii reduce nevoia de noi angajări, potrivit unei analize Bloomberg, scrie Mediafax.Autorităţile americane se bazează în special pe relansarea economică şi pe confortul asigurat companiilor de profiturile tot mai mari, însă reapariţia locurilor de muncă tăiate din cauza crizei întârzie să se facă simţită.Conform analizei, în timpul recesiunii companiile americane au concediat 8,5 milioane de persoane, ceea ce a dus la încetinirea sau îngheţarea investiţiilor. În acelaşi timp, managerii au cerut angajaţilor să facă economii printr-un lucru mai eficient şi mai inteligent."Odată cu creşterea productivităţii, companiile încep să nu mai aibă nevoie de angajaţi", arată Edmund Phelps, economist la Columbia University şi laureat al Premiului Nobel. Mai mult de 140 de companii nefinanciare din componenţa indicelui bursier S&P 500 au avut în ultimul trimestru de raportare creşteri de cel puţin 3% ale marjelor operaţionale faţă de ultimul trimestru al anului 2007, vârful creşterii economice anterioare crizei în SUA.Creşterea productivităţii, măsurată ca producţie pe ora de muncă, are o medie anualizată de 3,4% în cele 5 trimestre care au trecut de la jumătatea anului 2009, când recesiunea s-a încheiat. Procentul este similar cu cel înregistrat în cele 5 trimestre ulterioare recesiunii din 2001-2003, supranumite "o relansare economică fără angajaţi". Astfel, companiile ajung la ideea că nu mai au nevoie de angajaţii disponibilizaţi sau concediaţi în timpul crizei, din moment ce producţia este adecvată cererii, iar profitabilitatea a crescut. (DIANA MATEESCU)

EVENIMENTUL ZILEI

Bugetarii primesc 15%, dar rămân fără premii

Executivul a adoptat legile salarizării. Bugetarii vor primi anul viitor 15% la veniturile reduse, iar salariul minim va fi de 670 de lei.Angajaţii de la stat vor beneficia de la 1 ianuarie 2010 de o creştere cu 15%. Însă aceasta se va aplica la valoarea redusă cu 25% a veniturilor bugetarilor, resimţită odată cu "fluturaşul" din august. 
Aşa a decis ieri-seară executivul, potrivit căruia, angajaţii care se ocupă de colectarea de bani la buget vor mai primi, după majorarea salariului de bază cu 15%, şi o sumă egală cu media stimulentelor pe funcţie şi pe ordonator de credite din octombrie 2010, după cum a explicat ministrul muncii, Ioan Botiş, după şedinţa de guvern.Însă proiectul legii de salarizare pentru anul 2011 mai prevede că bugetarii vor avea parte de pierderi anul viitor. Astfel, executivul nu mai are bani să plătească nici premiul anual, aşanumitul al 13-lea salariu, care ar fi trebuit acordat pentru activitatea din 2010, nici sporul de ore suplimentare. În plus, a fost eliminată şi acordarea oricărui fel de tichet. 

"Premiul" pentru 2010, sacrificat pentru cele 15% 

Concret, în proiectul legii salarizării pe 2011 se arată că "sumele corespunzătoare premiului anual pentru anul 2010 nu se mai acordă începând cu luna ianuarie 2011". Motivul: "Acestea au fost avute în vedere la stabilirea majorărilor salariale ce se acordă în anul 2011 personalului din sectorul bugetar, potrivit prevederilor prezentei legi". De asemenea, "în anul 2011 ordonatorii de credite nu vor acorda premii", nici "ajutoare sau, după caz, indemnizaţii la ieşirea la pensie, retragere, încetarea raporturilor de serviciu ori la trecerea în rezervă", este specificiat în document. Nu se vor plăti nici banii pentru orele suplimentare efectuate de angajaţii de la stat, acestea urmând să fie compensate doar cu timp liber corespunzător, se mai arată în lege.
Tot din ianuarie 2011, instituţiile publice centrale şi locale (inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe lângă instituţiile publice, cu excepţia instituţiilor finanţate integral din venituri proprii) nu acordă tichete de masă, tichete-cadou şi nici tichete de vacanţă personalului din cadrul acestora. 

Al 13-lea salariu şi prima de vacanţă, pentru toţi în 2010

Însă, reprezentanţii executivului au dat asigurări că toţi bugetarii trebuie să primească anul acesta atât al 13-lea salariu (premiul pentru 2009), cât şi prima de vacanţă pe 2010. "Toţi bugetarii trebuie să beneficieze de a ceste drepturi. Este obligaţia ordonatorilor de credite să le acorde, fiind prevăzute de lege şi, dacă nu s-au dat, ele se vor acorda, pentru că altfel ne vor da în judecată şi vom plăti cu vârf şi îndesat", a explicat aseară purtătorul de cuvânt al guvernului, Ioana Muntean. Sindicatele susţin că, de fapt, prin această mişcare, executivul nu le dă nimic în plus bugetarilor, din contră. "Prin eliminarea premiului anual şi a primei de vacanţă în 2011, ei de fapt taie aproximativ 16,6% din salariul de bază al unui bugetar. Asta, fără să mai punem la socoteală creş terea ratei inflaţiei. Aşa că, de fapt, nu e niciun fel de creştere a salariului", a explicat Liviu A postoiu, vicepreşedinte la Cartel Alfa.Guvernanţii au mai aprobat în şedinţa de aseară şi noua legecadru de salarizare unitară a bugetarilor, despre care ministrul Botiş a spus că "va arăta fiecăruia cum va evolua în carieră, ceea ce este esenţial pentru cine vrea o carieră în sistemul public". Legea prevede o valoare de referinţă a salariului minim de 600 de lei, însă aceasta, ca şi coeficienţii, nu se va aplica în 2011. De altfel, Botiş a arătat că legea-cadru stabileşte, ca obiectiv general, creşterea salariilor bugetarilor cu 43%, etapizat, până în 2015. (OANA CRACIUN) 

GÂNDUL

Coreea de Nord AMENINŢĂ CU NOI ATACURI. CÂT DE APROAPE SUNTEM DE UN NOU RĂZBOI

Coreea de Sud îşi va consolida forţele armate în cinci insule din Marea Galbenă, situate în apropiere de Coreea de Nord, după ce această regiune a fost bombardată marţi de regimul de la Phenian, care s-a declarat pregătit să lovească din nou, relatează AFP.Guvernul "a hotărât o creştere netă a forţelor armate, inclusiv a trupelor terestre, pe cele cinci insule din Marea Galbenă", în nord-vestul Coreei de Sud, a declarat Hong Sang-Pyo, un oficial de rang înalt din cadrul preşedinţiei sud-coreene.Acest anunţ a fost făcut la câteva ore după ce Coreea de Nord s-a declarat pregătită să lovească din nou Coreea de Sud, acuzând încă o dată statul vecin că a deschis ostilităţile.Regimul stalinist din Republica Populară Democratică a Coreei (RPDC), numele oficial al Coreei de Nord, a declarat că a răspuns unui exerciţiu militar organizat de Coreea de Sud în zona contestată din Marea Galbenă."RPDC, care tratează cu seriozitate pacea şi stabilitatea în Peninsula Coreeană, este pe cale să facă dovada unui control de sine supraomenesc, dar artileria armatei RPDC, cară apără Dreptatea, rămâne pregătită să tragă", a anunţat miercuri seara Guvernul nord-coreean."Inamicul a lansat obuze de pe o insulă care este atât de aproape de teritoriul RPDC, încât se află în câmpul vizual reciproc (al celor două ţări)", a adăugat oficialul nord-coreean, în comunicat.Phenianul a acuzat joi Statele Unite că sunt parţial responsabile de schimbul de focuri."Marea occidentală (Galbenă) a devenit un butoi cu dinamită, unde riscurile de confruntare între Nord şi Sud persistă doar pentru că Statele Unite au trasat unilateral o linie ilegală de demarcaţie" între cele două ţări, a declarat un oficial militar nord-coreean de rang înalt, referindu-se la sfârşitul Războiului din Coreea (1950-1953)."În consecinţă, Statele Unite nu pot să scape de responsabilitatea pe care o au în recentul schimb de tiruri", a adăugat el în acest mesaj adresat armatei americane, preluat de agenţia KCNA.Pentru prima dată de la Războiul din Coreea, Phenianul a bombardat marţi o zonă cu locuinţe civile din Coreea de Sud. Aceste tiruri de obuz au omorât patru persoane şi au rănit alte 18, pe Insula Yeonpyeong, provocând tituri de ripostă din partea armatei sud-coreene.Statele Unite şi-au exprimat susţinerea faţă de Coreea de Sud şi vor efectua împreună manevre aeronavale de duminică până miercuri.La rândul său, premierul chinez, Wen Jiabao, a declarat joi că Beijingul se opune "oricărei provocări militare", fără a preciza la ce se referă.(REDACTIA)

CUM  ARATĂ  BUGETUL PE 2011. De unde se taie, ce taxe vor fi şi ce estimări face Guvernul pentru venituri

Guvernul taie în 2011 din bugetul local destinat salariilor în educaţie şi investiţiilor

Guvernul va diminua substanţial fondurile bugetelor locale din TVA, tăind la jumătate alocaţiile pentru lucrări de infrastructură şi baze sportive, dar reducând şi banii pentru salarii din învăţământ şi ajutoare sociale, şi va reduce cu 50% şi volumul creditelor pentru înfiinţarea locurilor de muncă. Fondurile totale care vor fi alocate anul viitor bugetelor locale din sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată vor fi limitate la 13,8 miliarde lei, în scădere de la bugetul total de 17 miliarde lei acordat pentru 2010, conform formei finale a proiectului bugetului de stat pentru 2011. Sumele alocate pentru finanţarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, oraşelor, municipiilor, sectoarelor şi municipiului Bucureşti, din care sunt finanţate atât cheltuielile cu salariile şi contribuţiile aferente din instituţiile de învăţământ preuniversitar de stat, cât şi sumele reprezentând ajutorul social şi ajutorul pentru încălzirea locuinţei, vor scădea de la 11,5 miliarde lei, în 2010, la 8,8 miliarde lei.Bugetul destinat finanţării Programului de dezvoltare a infrastructurii şi a unor baze sportive din mediul rural va fi redus la jumătate, de la 813,5 milioane lei la 440,3 milioane lei.Fondurile prevăzute în proiectul de buget pentru anul viitor sunt comparate cu alocaţiile stabilite la începutul acestui an în bugetul pentru 2010.În luna august, la rectificarea bugetară, Guvernul a diminuat cu 1,2 miliarde lei sumele alocate pentru finanţarea cheltuielilor descentralizate la nivel local şi cu 388,5 milioane lei bugetul destinat lucrărilor de infrastructură şi baze sportive.Proiectul de buget pentru 2011 indică totodată reducerea la jumătate a volumului total de credite care pot fi contractate, în condiţii avantajoase, de către întreprinzători care înfiinţează noi locuri de muncă prin întreprinderi mici şi mijlocii. Bugetul total alocat acestui program va fi diminuat anul viitor de la 20,6 milioane lei, în 2010, la 10 milioane lei, cuantumul maxim al creditului care poate fi acordat unui beneficiar fiind menţinut la 1,5 milioane lei. Legea în vigoare prevede că, pentru crearea de noi locuri de muncă prin înfiinţarea şi dezvoltarea de întreprinderi mici şi mijlocii, de unităţi cooperatiste şi asociaţii familiale, pot fi acordate pentru investiţii credite din bugetul asigurărilor pentru şomaj, pentru o perioadă de cel mult 3 ani, inclusiv perioada de graţie de maximum 6 luni, cu o dobândă de 50% din taxa oficială a scontului stabilită de Banca Naţională a României. Suma totală care poate fi utilizată pentru acordarea de credite şi cuantumul maxim al creditului sunt stabilite anual prin legea bugetului asigurărilor sociale de stat. Proiectul de buget pentru 2011 va fi aprobat de Guvern şi transmis Parlamentului.

Guvernul interzice primarilor să mai finanţeze investiţii noi dacă au proiecte întârziate

Guvernul va interzice autorităţilor locale să mai finanţeze lucrări de investiţii noi şi le va obliga să asigure în prealabil surse de finanţare a proiectelor aflate deja în derulare, administraţiile din teritoriu fiind obligate să încheie în primul rând investiţiile cu termen de finalizare depăşit.Restricţia privind iniţierea unor proiecte de investiţii noi este prevăzută în forma finală a proiectului de buget pentru 2011."În anul 2011, ordonatorii principali de credite ai bugetelor locale vor finanţa cu prioritate acele lucrări de investiţii noi sau în continuare, aferente unor proiecte finanţate din fonduri externe nerambursabile. Se interzice finanţarea lucrărilor de investiţii noi dacă nu sunt asigurate surse de finanţare a lucrărilor de investiţii în continuare, astfel încât să se respecte graficele de execuţie sau termenele de punere în funcţiune. Se interzice finanţarea obiectivelor de investiţii noi dacă în portofoliul ordonatorilor de credite ai bugetelor locale există obiective de investiţii în derulare, al căror termen de punere în funcţiune este depăşit, până la finalizarea acestora, când vor putea fi incluse la finanţare lucrări noi", este impus în document.Vor fi exceptate de la această interdicţie lucrările de investiţii colaterale, care cuprind cheltuielile pentru efectuarea unor lucrări legate teritorial şi funcţional de o anumită investiţie directă, finanţată din fonduri externe nerambursabile.Ministerul Finanţelor este însă autorizat să efectueze în anul 2011 şi cheltuieli pentru finalizarea obiectivelor de investiţii în derulare-construcţii montaj, achiziţionarea şi amenajarea unor sedii ale Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală şi unităţilor sale subordonate.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Fără ajutor de şomaj pentru cei ce refuză de două ori un loc de muncă

Persoanele care refuză de două ori un loc de muncă, în condiţiile în care beneficiază şi de asistenţa unui consilier de la agenţia pentru ocuparea forţei de muncă, nu vor mai primi ajutor de şomaj, a anunţat, joi, premierul Emil Boc, informează Mediafax.El a apreciat că, în România, şomajul nu este foarte ridicat, situându-se sub media Uniunii Europene, dar că doreşte ca locurile de muncă disponibile, estimate la peste 10.000 posturi, să fie ocupate."În România, şomajul nu este foarte ridicat, suntem sub media UE, dar eu aş vrea ca locurile de muncă disponibile - şi sunt peste 10.000 de locuri disponbile astăzi pentru ocupare - să fie ocupate de cei care au nevoie de un loc de muncă, iar dacă cineva refuză de două ori oferirea unui loc de muncă, în urma consilierii de către un consilier de la agenţia de şomaj, a doua oară să nu mai primeşti ajutor de şomaj. Deci, îţi ofer un loc de muncă, îl refuzi o dată, dacă şi a doua oară l-ai refuzat, atunci din ziua următoare nu mai primeşti ajutor de şomaj, înseamnă că nu te interesează munca în România şi vrei să faci altceva. E un proiect la care mă gândesc în viitor să îl aplicăm", a spus Boc, la postul public de radio.Indemnizaţia de şomaj va reprezenta, începând cu anul viitor, 75% din valoarea indicatorului social de referinţă, de 500 lei, şi nu va mai fi raportată la salariul minim, majorat la 670 lei, aceeaşi modificare de calcul urmând să fie aplicată şi pentru absolvenţii care vor primi ajutor de şomaj, relevă un proiect de ordonanţă de urgenţă obţinut de Mediafax.La suma rezultată se va adăuga, ca şi în prezent, un procent cuprins între 3 şi 10% din media salariului brut pe ultimele 12 luni, în funcţie de stagiul de cotizare.Modificarea modului de stabilire a cuantumului indemnizaţiei de şomaj, prin eliminarea raportării la salariul de bază minim brut, este explicată de Guvern şi prin faptul multiplele recomandări ale organizaţiilor financiare internaţionale referitoare la menţinerea preocupărilor pentru reducerea şomajului, în vederea "activizării" beneficiarilor de indemnizaţie de şomaj şi a responsabilizării lor cu privire la ocuparea unui loc de muncă. (VICTOR TURȘAN)
Preţul gigacaloriei va rămâne neschimbat şi în această iarnă

Preţul mediu local al gigacaloriei va fi mai mare în această iarnă faţă de sezonul trecut cu aproximativ 10%, conform valorilor transmise de autorităţile locale, dar acesta se aplică deja şi a fost majorat după creşterea TVA de la 19 la 24%, nepunându-se problema altei majorării din ianuarie 2011.Declaraţia a fost făcută pentru Mediafax de preşedintele Autorităţii Naţionale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilităţi Publice, Mircea Matei, care a subliniat că nu se pune pune problema majorării preţului gigacaloriei în această iarnă. El a precizat că ANRSC are atribuţia de a stabili preţul local mediu de referinţă sau preţul local de referinţă în baza valorilor transmise de către autoităţile locale şi operatori. Preşedintele ANRSC a adăugat că cele 94 de localităţi din ţară au trimis datele solicitate, care au fost introduse în formula de calcul a preţului local de referinţă. "Pe baza preţurilor la care autorităţile locale facturează gigacaloria în fiecare localitate noi am calculat preţul local mediu de referinţă stabilit de Ordonanţa 36/2006 şi a Legii 483/2006", a mai spus Mircea Matei.El a explicat că acest preţ local mediu calculat pentru ianuarie 2011 faţă de ceea ce era în 2010 este mai mare cu 10 la sută. "Asta nu înseamnă că va creşte factura la încălzire în ianuarie 2011, întrucât toate facturile din octombrie au deja preţurile calculate după preţurile la care autorităţile facturează gigacalaoria", a subliniat Mircea Matei. Astfel, potrivit lui Mircea Matei, Consiliul General al Municipiului Bucureşti a stabilit în septembrie majorarea preţului la gigacalorie de la 119 la 124 de lei, după creşterea TVA de la 19 la 24 la sută. "Am calculat preţul local, astfel că în Bucureşti acesta este de 124 de lei, locuitorii Capitalei plătind din octombrie această valoare de 124 de lei", a precizat Mircea Matei.Preşedintele ANRSC a adăugat că, spre exemplu, la Oradea autorităţile au stabilit ca preţ local pentru gigacalorie 174 de lei, astfel că "preţul de referinţă pentru Oradea este 174 de lei", pentru Constanţa a fost stabilit la 150 de lei, pentru Botoşani la 183,5 lei. "Toate facturile din octombrie sunt cu aceste preţuri locale stabilite din vară", a subliniat preşedintele ANRSC. Mircea Matei a mai precizat că politica autorităţilor locale este de a nu schimba preţul în timpul iernii, acesta fiind stabilit între sezoane, când aplicarea lui nu este resimţită de populaţie. "De obicei aceste preţuri nu se schimbă iarna", a mai spus Matei.În Capitală, preţul de facturare al energiei termice furnizate populaţiei a fost aprobat în luna octombrie 2007 la nivelul sumei de 119 lei pe gigacalorie, cu TVA. Ca urmare a modificărilor aduse de OUG 58/2010 şi a creşterii cotei TVA la 24 la sută, preţul unei gigacalorii va fi de 124 de lei. La începutul lunii octombrie, primarul Capitalei, Sorin Oprescu, anunţa că municipalitatea a decis să păstreze subvenţia la energia termică pentru toţi bucureştenii. Oprescu preciza că preţul pe care îl vor plăti bucureştenii în această iarnă pentru gigacalorie va fi de 100 de lei plus TVA, efortul bugetar pentru acoperirea ajutorului fiind estimat la aproximativ 226 de milioane de lei. (CARLA POPA)



