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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şcoli închise de grevă de trei săptămâni 

Profesorii din Buzău au intrat în a treia săptămână de grevă, nemulţumiţi de faptul că nu-şi primesc salariile majorate cu 33%, la nivelul din decembrie 2009.

Negocierile dintre liderii sindicali şi reprezentanţii Prefecturii nu au avut niciun rezultat, astfel că ieri peste o mie de cadre didactice s-au strâns în centrul oraşului. „Ne-am întâlnit în acestă dimineaţă cu prefectul, dar, din nefericire, n-am găsit nicio soluţie convenabilă ambelor părţi. Soluţiile ţin mai mult de decizia guvernului şi a preşedintelui decât de negocierile purtate cu autorităţile locale", a declarat Ion Dobre, liderul SIP Buzău.

La protestul de ieri au participat şi peste 50 de profesori veniţi din judeţele Neamţ, Iaşi, Argeş şi din Bucureşti. Mitingul s-a încheiat după prânz, iar astăzi, de la ora 9.00, va fi reluat. De data aceasta, dascălii vor picheta Inspectoratul Şcolar. Azi se împlinesc 16 zile de când cursurile din toate şcolile buzoiene au fost întrerupte din cauza grevei profesorilor. (FLORIN MITU)

Funeriu: Riscăm să-i transformăm pe copiii noştri în roboţei de rezolvat probleme

După ce şi-a declarat profunda nemulţumire că mulţi şi-au permis să lipsească de la dezbaterea organizată la Palatul Parlamentului, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a prezentat obiectivele noii Legi a Educaţiei. Printre noutăţile pe care le-a amintit se numără "aducerea claselor pregătitoare în învăţământul obligatoriu" şi trecerea clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu.

Potrivivit lui Funeriu menţinerea actualului sistem de examene ar transforma copiii în "roboţei de rezolvat probleme sau în maşini de reprodus comentarii vechi". El a atras atenţia că poiectul pe care îl propune aduce pentru prima dată, conceptul de probe transdisciplinare. "Dacă rămânem în formatul actual, în care examenele se dau, exclusiv din câteva materii, de exemplu limba română sau matematică, riscăm să-i transformăm pe copiii noştri în roboţei de rezolvat probleme, în maşini de reprodus comentarii vechi şi nicidecum în oameni pregătiţi să facă faţă provocărilor lumii moderne", a atras atenţia Daniel Funeriu. 

Formarea unui corp profesoral de elită reprezintă una din dorinţele actualului ministrul al Educaţiei. El consideră că acest lucru e posibil prin "formarea dascălilor printr-un ciclu de licenţă". Pregătirea ar fi plătită de stat care se va preocupa ulterior şi de achitarea facturilor pentru masterat şi, în cele din urmă, de înfiinţarea gradului de profesor emerit. "Pentru cei mai buni profesori din sistem se va crea gradul de profesor emerit", a promis ministrul Educaţiei. La la dezbaterea pe tema educaţiei şi-a anunţat lipsa şi liderii PNL şi cei ai PSD. (SILVANA CHIUJDEA)
Emil Boc: Legea Educaţiei optează pentru formule fără compromis şi radicale 

Primul ministru Emil Boc le-a atras atenţia şefilor de deconcentrate că aroganţa i-ar putea costa locul de muncăProiectul Legii Educaţiei Naţionale optează pentru formule radicale, a declarat premierul Emil Boc în cadrul dezbaterii publice "Legea Educaţiei Naţionale - un pas înainte pentru România", organizată de Ministerul Educaţiei.

"Legea optează pentru formule fără compromis şi radicale", a spus Boc. Potrivit şefului Executivului, actualul proiect reia mare parte din fostul proiect elaborat de Guvernul PD-L - PSD, însă "elimină formele de compromis existente în legea anterioară determinată de compromisul politic" şi are la bază Pactul naţional pentru Educaţie şi strategia în domeniu. El a atras atenţia că măsurile radicale ale proiectului educaţional nu trebuie amânate.

În privinţa învăţământului primar şi gimnazial, el a arătat că proiectul vizează reducerea cu un sfert a programei şcolare foarte încărcate, iar noua lege ar urma să pună accentul pe formarea de competenţe, nu pe memorarea de informaţii. Şi faptul că 20-30% din programa şcolaă va fi decisă de factorii locali, în funcţie de realităţile zonei, reprezintă o altă noutate pe care o aduce aceast proiect de lege. 

Nici stabilitatea locurilor de muncă n-a fost ocolită de Emil Boc. Acesta a explicat că dascălii vor fi implicaţi în programul educaţional "Şcoală după şcoală". Despre finanţarea şcolilor, premierul a spus că aceasta se va face descentralizat, pe trei paliere: finanţarea de bază - care merge direct în contul şcolii, finanţarea complementară - care merge la primării, pentru plata lucrărilor de infrastructură, şi finanţarea suplimentară - care este o formă de premiere a excelenţei. Pe de altă parte, noua Lege a Educaţiei elimină criteriul de vechime în ocuparea posturilor din învăţământul universitar. Astfel se va "spune adio găştilor universitare, spune adio incompetenţei din învăţământ şi pune accent pe performanţă (...)", consideră Emil Boc. (SILVANA CHIUJDEA)

Boc va "tăia capetele" funcţionarilor vinovaţi de neplata salariilor
27 martie

Primul ministru Emil Boc le-a atras atenţia şefilor de deconcentrate că aroganţa i-ar putea costa locul de muncăPrimul ministru Emil Boc a declarat astăzi, la videoconferinţa cu prefecţii, că va "tăia capetele" şefilor direcţiilor judeţene de muncă şi finanţe care, din incompetenţă sau comoditate, nu solicită deschideri de credite bugetare pentru plata salariilor şi induc astfel bugetarilor ideea că statul nu dispune de bani din cauza crizei".

Boc a afirmat că din cauza incompetenţei şi comodităţii unor funcţionari publici nu sunt efectuate plăţile la timp, adăugând că există bani pentru salarii şi indemnizaţii, relatează Mediafax. "Vreau să vă atrag atenţia să îi trageţi de urechi fie pe cei de la direcţiile de muncă, fie pe cei de la direcţiile de finanţe în cazul în care apar întârzieri nejustificate la plata unor indemnizaţii sau drepturi . Avem bani pentru salarii, pensii, alocaţii prevăzute de lege - nu pentru alte drepturi care nu au acoperire legală - şi acolo unde apar întârzieri datorită indolenţei, incapacităţii profesionale sau prostiei v-aş ruga să luaţi măsuri pentru a-i demite. Nu vreau să mai aud de la Bucureşti plângeri că la nu ştiu ce direcţie de muncă nu s-a plătit indemnizaţia pentru creşterea copiilor sau un alt drept social, pentru că cineva nu a prelucrat un dosar în termen. Am primit multiple sesizări şi am văzut că doar proasta organizare şi incapcitate de a soluţiona dosarele şi trimite cererile aferente spre deschidere de credite şi spre plata aferentă au făcut obiectul unor plângeri... Unde nu interveniţi, schimbăm în bloc şi prefect, şi director de muncă sau ce mai înseamnă acolo, pentru că eu m-am săturat să tot primesc la Bucureşti critici de acest fel. Dacă voi nu interveniţi, voi fi obligat să intervin cu miniştrii de la Bucureşti şi să tăiem capete", a spus Boc.

Salariile profesorilor, majorate cu 17%

Primul ministru le-a mai spus prefecţilor că Guvernul îşi menţine decizia de a asigura profesorilor salarii majorate doar cu 17%, conform legislaţiei în vigoare, şi de a eşalona la plată drepturile salariale suplimentare câştigate de aceştia în instanţă, deoarece nu îşi permite să renunţe la stabilitate economică. "Vreau să transmit profesorilor că trebuie să spunem lucrurilor pe nume: trebuie să fim realişti şi să ne uităm la economie, atât poate România să plătească. Guvernul nu îşi permite să facă un pas înapoi de la ce înseamnă stabilitatea economică", a spus, sâmbătă, Boc, într-o videoconferinţă cu prefecţii. El a arătat că efectele viitoarei creşteri economice se vor resimţi şi în veniturile populaţiei, dar "evident, nu astăzi". 
Ei au precizat că acţiunile de protest ale cadrelor didactice nu vizează doar salariile, ci şi menţinerea calităţii sistemului de învăţământ, iar dacă Guvernul va refuza să ia măsuri în acest sens, acţiunile de protest vor continua pe parcursul întregului an. (MIHAELA STOICA)
Ponta: Cerem demisia lui Funeriu, care este incapabil să gestioneze reforma

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a solicitat astăzi demisia ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, acuzându-l de incompetenţă în gestionarea procesului de reformă, adăugând că partidul său nu va participa la dezbaterea de astăzi organizată pe tema legilor educaţiei. "Domnul ministru Funeriu este o persoană total incapabilă de a gestiona un proces atât de important (de reformă în sistemul de învăţământ, n.r.), solicităm demisia dânsului, numirea unui nou ministru care să aibă în primul şi în primul rând competenţa şi respectul necesar din partea profesorilor, din partea societăţii civile, din partea părinţilor şi autorităţilor locale", a declarat Ponta, adăugând că nu îşi doreşte un ministru care în două luni a reuşit să mai distrugă ceea ce mai era de distrus în sistemul de educaţie.

Ponta a precizat, totodată, că PSD nu va participa la dezbaterea organizată astăzi de Ministerul Educaţiei şi Camera Deputaţilor, pe tema Legii educaţiei, considerând că este "neserioasă" pentru că nu ia în calcul factorii implicaţi în procesul Educaţie, respectiv părinţii, elevii, studenţii, profesorii, universitarii. Ponta a mai susţinut dezbaterea pe Legea educaţiei trebuie să se facă într-un timp rezonabil, "nu în trei zile sau într-o săptămână, aşa cum doreşte Guvernul". ( MIHAELA STOICA)

Băsescu: "Sistemul de educaţie din România este cel mai slab din interiorul UE" 

Traian Băsescu a prezentat obiectivele de reformă ale statului românLa dezbaterea "Legea Educaţiei Naţionale  - un pas înainte pentru România", organizată de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a vorbit preşedintele Traian Băsescu. La dezbaterea de la Palatul Parlamentului s-a aflat şi premierul Emil Boc. Social-democraţii şi liberalii au anunţat că nu participă la dezbateri. 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat luni că singura soluţie pentru a avea o lege bună a educaţiei este depolitizarea dezbaterii pe acest subiect.

"Singura soluţie să ajungem la o lege bună a educaţiei este să avem o abordare depolitizată şi să nu vorbim de pe poziţia interesului de grup. Nu putem privi eficienţa sistemului de educaţie de pe poziţii ideologice. (...) Lucrurile trebuie privite din punctul de vedere al interesului naţional", a precizat şeful statului la dezbaterea "Legea Educaţiei Naţionale – un pas înainte pentru România". 

La Palatul Parlamentului, Traian Băsescu a avut mai multe declaraţii referitoare la noua Lege a Educaţiei menită să refacă sistemul educaţiei din România.

- Sistemul educaţiei din România e unul din cele mai slabe din Europa şi cel mai slab din interiorul UE, din punct de vedere al performanţelor absolvenţilor

- Educaţia este cheia creşterii nivelului de trai al românilor.

- La ultimul consiliu european, care stabileşte ţintele principale ale agendei UE 2020, cea care este continuatoarea agendei Lisabona, au fost enunţate cele cinci obiective majore:

1. Rata părăsirii timpurii a şcolii la nivelul UE să se reduca cu 10%

2. Populaţia având vârste între 30 şi 34 de ani in proporţie de 40% să devină absolventă a unui sistem de învăţământ superior

3. Reducerea sărăciei la 20 de milioane de cetăţeni care eu ieşit din sărăcie şi pot duce o viaţă normală până în 2020.

4. Cercetarea este un alt obiectiv, iar agenda 2020 a UE propune ca statele membre să aloce 3% din PIB pentru cercetare într-o structură - contribuţie a statului de 1% şi atragerea marilor companii - 2%

5. Rata de ocupare este legată tot de educaţie. Vizează ca populaţia între 20 şi 64 de ani să fie ocupată în câmpul muncii în proporţie de 75% 

- Nu există obiectiv care să nu fie legat de calitatea educaţiei. Mi se pare în neregulă că în acest moment au apărut voci care pun sub semnul întrebării schimbarea structurală a sistemului de educaţiei din România, considerând ca nu e oportun sa facem acest lucru în perioada de criză.

- Exact acesta este momentul în care să facem ceva pentru creşterea nivelului de educaţie.

- O reformă în sistemul de educaţie poate ajuta la ieşirea României din criză şi este soluţia care să prevină intrarea României în altă criză. 

- Nu s-a făcut nicio schimbare în sistemul de educaţie, ci doar cârpirea sistemului de educaţie, facem asta de 20 de ani. Dacă este cineva care se consideră reformator al sistemului de educaţie în ultimii 20 de ani, îl invit să privească rezultatele: copii tot mai puţin pregătiţi, cu şanse tot mai mici să facă faţă în sistemul de muncă. 

- Nu avem nicio universitate în primele 500 din lume

- România nu poate fi competitivă fără un sistem de educaţie modern 

- Singura soluţie pentru a ajunge la o lege bună este să avem o abordare depolitizată faţă de priorităţile educaţiei şi să nu privim de pe poziţia intereselor de grup, fie ele ale profesorilor sau elevilor sau altor categorii

- nu trebuie să facem din România o insulă de slabă dezvoltare în interiorul UE

- Se incearcă dezbaterea la infinit a acestei reforme. Este paravanul sub care se ascunde intenţia de a bloca o noua lege a educaţiei, care să raspundă nevoilor societăţii româneşti

- Educaţia timpurie, care se finalizeaza cu anul pregătitor

- Noua lege vizează formarea de competenţe. Cele opt competenţe recomandate de UE ca fiind competenţe pentru ca un absolvent să poata face faţă concurenţei

- Reducerea orelor pe care copilul le petrece la şcoală, de la 29 la 25, la gimnaziu, de la 30 la 28 de ore la liceu

- Testările nu se mai fac doar la sfârşit, calificativul şi bună ziua, în perioade intermediare se organizează testări pentru a da posibilitatea cadrelor didactice să corecteze nevoile de pregătire. (IULIA ROȘU)

Rectorii se tem de noua Lege a educaţiei

Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei Rectorii universităţilor nu sunt de acord cu modificările din noua Lege a educaţiei, promovată de Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, şi susţin că aceasta încalcă autonomia universitară. 

Ei sunt revoltaţi că, prin proiectul de Lege a educaţiei, ministrul are puterea să revoce rectorul din funcţie fără niciun drept de apel. Mai mult, universităţile ar urma să-şi aleagă un manager, adică un rector ales prin concurs. 

Ministrul Educaţiei: „Şcoala nu serveşte nici interesul profesorilor şi nici măcar pe cel al elevilor"

„Autonomia universitară este afectată. Trebuie să avem posibilitatea de a ne alege conducerea universităţii şi a facultăţii. Introducerea unei comisii, parţial extrauniversitară, poate deschide calea subordonării politice, şi nu numai, a universităţilor. Am câştigat dreptul la autonomie şi trebuie să ni-l păstrăm. Propun deschiderea unei liste de semnături care să susţină autonomia universitară. Până atunci, vă rog să suspendaţi procesul de promovare a proiectului de lege în Parlament", spune George Ioan, pe site-ul oficial al dezbaterii www.unpasinainte.edu.ro.

Pe de altă parte, părinţii spun că s-au săturat ca în fiecare an să fie modificate examenele şi că nu sunt de acord cu trecerea clasei a noua la gimnaziu. Şi profesorii sunt nemulţumiţi de desfiinţarea titularizării, deoarece potrivit noului proiect al Legii educaţiei angajarea profesorilor ar urma să fie făcută direct de către şcoală. În schimb, proiectul de lege este susţinut pe site chiar de preşedintele României, Traian Băsescu.

Pe prima pagina a portalului este publicat un mesaj de susţinere din partea sa. Azi are loc o altă dezbatere pe tema noii Legi a educaţiei, la Palatul Parlamentului, la care sunt aşteptaţi să participe preşedintele României, Traian Băsescu, prim-ministrul şi preşedinţii celor două camere ale Parlamentului. (ALINA GAVRILĂ)

Manualele şcolare plictisesc elevii şi-i fac să urască şcoala

Societatea Academică Română propune aerisirea programei şcolare şi schimbarea manualelor de matematică, fizică şi chimie.

Manualele de ştiinţe exacte sunt prea abstracte şi prezintă informaţia într-un mod pe care copiii nu-l înţeleg, arată un studiu al Societăţii Academice Române, intitulat „Ieşirea şcolii din mediocritate”.  La 20 de ani de la Revoluţie, sistemul de educaţie din România se bazează tot pe acumularea de informaţii şi nu pe stimularea gândirii şcolarilor.  Chiar şi la orele de matematică şi fizică elevii tocesc definiţii, teoreme şi demonstraţii fără a le înţelege cu adevărat. Din cauza modului de predare defectuos şi învechit,  copiii nu pricep care este legătura între ceea ce ei învaţă la şcoală şi utilitatea în viaţa reală a informaţiilor primite.   

Echipe de specialişti lucrează la propunerile de noi manuale

Specialiştii de la Societatea Academică Română spun însă că, înainte de schimbarea programei şcolare şi a manualelor,  Ministerul Educaţiei ar trebui să definească limpede care sunt competenţele elevilor pe fiecare ciclu de studiu în parte.  Adică să se spună clar cu ce ar trebui să rămână un elev după ce termină şcoala. „Odată ce se clarifică acest lucru, manualele se pot aerisi în maximum două luni. Noi deja avem echipe de specialişti care lucrează la simplificarea programei. Rezultatele le vom prezenta în curând Ministerului Educaţiei”, a spus Cristian Hatu, cooordonatorul acestui proiect. El a adăugat că este necesar ca, măcar din anul şcolar 2011-2012, elevii să înveţe după o programă nouă. (DANIELA ȘERB)

Elevii şi studenţii pot depune cereri pentru cei 200 de euro subvenţie la achiziţionarea unui computer

Directorii de şcoli generale sunt de acord cu includerea clasei a IX-a în ciclul gimnazial.Hotărârea de Guvern privind acordarea a 200 de euro pentru elevii şi studenţii proveniţi din familii sărace şi care doresc să-şi cumpere un computer va fi publicată luni în Monitorul Oficial. Aşa încât, începând de luni şi până la 21 aprilie, tinerii pot depunde cererile pentru aceşti 200 de euro la şcoli, facultăţi, sau direct la primării. Administraţiile locale vor verifica situaţia materială a familiilor respective, până la 19 mai, iar Ministerul Educaţiei trebuie să aprobe cererile care se încadrează în aceste condiţii, până la 1 iunie. Potrivit unor estimări, aproximativ 25.000 de elevi şi studenţi ar urma să beneficieze de această măsură. (REDACȚIA)
Clanurile din universităţi: unele tăiate, altele lăsate

Consiliul Rectorilor dezaprobă proiectul ministrului Educaţiei de teama pierderii posturilorNoua lege a educaţiei interzice ca rudele şi afinii de până la gradul doi să mai ocupe funcţii în universităţi, dar uită de soţ şi soţie. Tatăl cu fiul sau fiica, socrul cu nora sau ginerele, nepoţii cu bunicii, fraţii şi cumnaţii sunt perechi incompatibile cu funcţiile de şefi în facultăţile viitorului.

Una dintre cele mai importante schimbări propuse în proiectul viitoarei legi a educaţiei este că atacă nepotismele din universităţi. Astfel, potrivit proiectului, rudele şi afinii până la gradul al doilea inclusiv nu au voie să ocupe funcţii de conducere. Asta înseamnă că perechi de rude precum tatăl cu fiul sau fiica, nepoţii cu bunicii, fraţii între ei, şi afini ca socrul cu nora sau ginerele şi cumnaţii între ei nu vor putea fi şefi la niciun nivel în cadrul aceleiaşi facultăţi. 

Cei cinci Voinea

La ora actuală, mai multe clanuri universitare din toată ţara sunt vizate. De pildă, familia Voinea de la Facultatea de Medicină a Universităţii Ovidius Constanţa. Tatăl, Florea Voinea, fost prorector, conduce Clinica de Gastroenterologie şi specializarea Medicină Internă anul V de la facultate, unde îi are ca subalterni pe fiica Andra Suceveanu (şef de lucrări), pe ginerele Adrian Paul Suceveanu (asistent) şi pe nora Claudia Voinea (şef de lucrări şi şef la Endocrinologie). Fiul său, Felix, este conferenţiar, administrator-şef al facultăţii şi şef la specializarea Urologie.

Şi la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca există acuzaţii de nepotism. Prorectorul Mircea Petrina l-a adus la catedră şi pe fiul său, Bogdan Petrina, pe post de asistent inginer. Cei doi sunt asociaţi într-o firmă de proiectări, Bogart Construct SRL, care a subcontractat mai multe proiecte câştigate de Universitatea Tehnică.

Taţi şi fiice la medicină

Unul dintre cazurile clasice de nepotism universitar din Timişoara este cel al rectorului Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) din Timişoara, Ştefan Drăgulescu, fost ministru al Sănătăţii. Fiica sa, Denise Aurora Drăgulescu, este asistent universitar chiar la catedra de Cardiologie. O altă situaţie de acest gen este cea a fostului rector al Universităţii de Vest din Timişoara, Ioan Mihai, care şi-a plasat în timpul mandatului pe cele două fiice ale sale, Roxana Pop şi Ioana Vid, în diverse departamente la Facultatea Relaţii Internaţionale şi, respectiv, la Facultatea de Jurnalism.

Portiţa soţ - soţie

Iniţiatorii Legii educaţiei au scăpat însă o portiţă printre situaţiile de incompatibilităţi. Este vorba despre cea referitoare la soţi, care în continuare pot ocupa funcţii de conducere în cadrul aceleiaşi facultăţi sau universităţi. Eroarea apare în articolele legii care fac referire la situaţiile de incompatibilitate: „se interzice ocuparea oricărui post de conducere de către afini şi rudele până la gradul II, inclusiv". 

Potrivit Codului familiei, soţul şi soţia nu sunt nici rude şi nici afini de nici un grad, prin urmare, în forma sa actuală, legea nu se referă şi la ei. Întrebat de ce legea „a scăpat" cazurile de soţi, ministrul Educaţiei a spus: „Verificăm dacă există această omisiune şi o vom corecta. Noi ne-am gândit că legea include şi soţul cu soţia". În această situaţie sunt Andrei Marga, fostul ministru al Educaţiei, şi soţia acestuia, Delia Marga, care lucrează la Universitatea Babeş-Bolyai (UBB). În timp ce Andrei Marga este rector, soţia sa conduce un departament de Limbi Moderne şi Comunicare în Afaceri care funcţionează sub umbrela Facultăţii de Ştiinţe Economice şi Gestiunea Afacerilor. 

În cadrul ASE Bucureşti sunt două perechi de soţ şi soţie care deţin simultan funcţii de conducere. Doru Alexandru Pleşea este prodecan la Facultatea de Comerţ din cadrul ASE, iar soţia sa, Elena Simona Pleşea, este şef birou, fiind consilier juridic.

Miclea: „nu e etic să-ţi angajezi soţia"

Mircea Miclea, unul dintre iniţiatorii legii, arată că „în universităţile din afară, este evident că este o chestiune de etică să nu-ţi angajezi soţul sau soţia sau ginerele în aceeaşi catedră. Cu atât mai evident este şi faptul că şi tu şi soţia ta sau o rudă până la gradul doi inclusiv nu pot avea funcţii de conducere în acelaşi timp", a declarat Miclea. 

Adrian Miroiu, profesor de la SNSPA, arată că prevederea ca rudele până la gradul doi, inclusiv soţul şi soţia, să nu mai ocupe funcţii în acelaşi timp a fost introdusă la universitatea unde lucrează. „Nu-i nimic rău în acest fapt. Marile universităţi din Vest sunt conduse aşa cum propune acest proiect, în mod corporatist", a spus Miroiu.(Au mai colaborat Cătălina Toma, Denisa Soare)

Ce nu le convine rectorilor la legea propusă de Funeriu

Rectorii resping legea pentru că aceasta ar încălca autonomia universitară. Într-o rezoluţie a Consiliului Rectorilor, adoptată în weekendul trecut, se arată că noul proiect nu face decât să politizeze universităţile prin mecanismul de desemnare al persoanelor în funcţiile de conducere, dar şi prin finanţarea programelor de studii. Şefii universităţilor mai spun că, prin noul proiect, ministrul Educaţiei are puteri discreţionare de revocare a rectorului, fără niciun drept de apel. Rectorii mai acuză excluderea studenţilor din procesul de desemnare a conducerii în facultăţi şi universităţi.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, spune că, dimpotrivă, noua lege întăreşte autonomia universităţilor. Ministrul a sugerat, ieri, ca instituţiile de învăţământ superior să invite în procesul de selecţie a rectorilor oameni care sunt în conducerile universităţilor din top 100. „Senatul va desemna o comisie de selecţie a rectorului, care va fi compusă din 50% membri ai comunităţii academice şi 50% personalităţi exterioare universităţii", a spus Daniel Funeriu. 

Fostul ministru Mircea Miclea respinge acuzaţiile rectorilor, spunând că retorica universitarilor pentru autonomie este falsă. „În străinătate, nici nu se pune problema să nu ai răspundere publică în cazul în care ai autonomie universitară. Cele două nu se exclud deloc", a mai spus Miclea.

Opoziţia pregăteşte moţiune pe educaţie

Liberalii şi social-democraţii au boicotat ieri dezbaterea publică pe tema Legii educaţiei, organizată la iniţiativa Robertei Anastase, preşedintele Camerei Deputaţilor. Motivul - dezbaterea este un simplu exerciţiu de imagine pentru tabăra democrat-liberală şi Traian Băsescu. 

Liberalii: „un proiect diletant"

În absenţa opoziţiei, preşedintele Traian Băsescu a vorbit despre tarele învăţământului românesc şi a susţinut că proiectul ministrului Educaţiei nu aduce atingere autonomiei universităţilor, ci doar "grupurilor de interese". Reprezentanţii PNL au criticat proiectul lansat în atenţia opiniei publice de ministrul Daniel Funeriu, căruia îi pregătesc o moţiune simplă. 

Potrivit deciziei Biroului Politic Central al PNL, documentul va fi depus miercuri la Senat, însă el nu poate determina demiterea lui Funeriu. Liberalul Andrei Marga, fost ministru al Educaţiei, a precizat că demersul împotriva ministrului Funeriu vizează proasta gestionare a sistemului de către actualii guvernanţi, principalele probleme fiind salarizarea profesorilor şi disponibilizările din educaţie. 

Liberalii mai acuză modul „diletant" în care a fost conceput proiectul Legii educaţiei. „Ceea ce se încearcă la noi este o premieră istorică, să discuţi cât mai puţin o lege şi aşa făcută rău", a comentat Marga. Social-democraţii consideră şi ei că Funeriu este incapabil să reformeze sistemul, Victor Ponta, preşedintele PSD, solicitând ieri demisia acestuia. Ponta a explicat absenţa colegilor săi de la dezbaterea publică prin aceea că demersul Robertei ­Anastase este unul superficial, iar social-democraţii nu au dorit să participe la "poza de cinci minute" cu preşedintele Traian Băsescu. 

Traseul legii

Proiectul legii educaţiei, lansat recent în dezbatere publică, ar urma să intre apoi în atenţia Parlamentului, astfel încât să fie adoptat cel târziu până la toamnă. În septembrie 2009, Cabinetul Boc şi-a asumat răspunderea pe o altă lege a educaţiei, pe care liberalii au atacat-o la Curtea Constituţională, iar magistraţii le-au dat câştig de cauză. 

Citiţi în „Şcoală şi educaţie"

Suplimentul „Şcoală şi educaţie", care apare astăzi numai împreună cu ziarul „Adevărul", dezbate problema manualelor cu informaţii depăşite, greşeli şi fraze ilogice. Elevii spun că nici nu deschid multe dintre cărţile pentru şcoală pentru că sunt greoaie. Din acelaşi număr, mai aflaţi despre subiectele de matematică pentru Bacalaureat. Mai mulţi academicieni au descoperit că acestea sunt concepute la un nivel prea avansat pentru elevii de liceu. (ANDREEA OFIŢERU, SIMONA POPA, ROXANA PREDA)
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Băsescu, singurul care susţine Legea Educaţiei
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Chiar dacă părinţii, profesorii, sindicatele, asociaţiile studenţilor şi ONG-urile critică destul de dur schimbările pe care noua Lege a Educaţiei le aduce sistemului, preşedintele Traian Băsescu se pare, însă, că susţine reforma lui Daniel Funeriu. Chiar pe site-ul oficial al dezbaterii Legii Educaţiei, www.unpasinainte.edu.ro, preşedintele României, Traian Băsescu declară că este de acord cu proiectul lui Funeriu. Pe prima pagină a portalului este publicat un mesaj de susţinere din partea sa. "Susţin o descentralizare profundă la nivelul învăţământului românesc, precum şi implementarea unor mecanisme de cooperare şi responsabilizare a tuturor celor implicaţi în formare generaţiilor de mâine", spune Băsescu. Acesta mai spune că e nevoie de flexibilizarea curriculei şi de reducerea numărului de ore petrecute de elevi în clasă. Deşi preşedintele vorbeşte despre proiectul legii educaţiei ca despre o schimbre sistemică, o reformă amânată de 20 de ani, părinţii şi elevii spun, însă, că s-au săturat ca în fiecare an să fie modificate examenele.

Mâine va avea loc o altă dezbatere pe tema noii Legi a Educaţiei, la Palatul Parlamentului, la care sunt aşteptaţi să participe preşedintele României, Traian Băsescu, primul ministru, preşedinţii celor două camere ale Parlamentului, preşedinţii grupurilor parlamentare. (REDACȚIA)

Boc le transmite profesorilor că vor avea salarii majorate doar cu 17% şi eşalonarea altor drepturi

Guvernul îşi menţine decizia de a asigura profesorilor salarii majorate doar cu 17%, conform legislaţiei în vigoare, şi de a eşalona la plată drepturile salariale suplimentare câştigate de aceştia în instanţă, deoarece nu îşi permite să renunţe la stabilitate economică, a declarat premierul Emil Boc.  "Vreau să transmit profesorilor că trebuie să spunem lucrurilor pe nume: trebuie să fim realişti şi să ne uităm la economie, atât poate România să plătească. Guvernul nu îşi permite să facă un pas înapoi de la ce înseamnă stabilitatea economică", a spus, sâmbătă, Boc, într-o videoconferinţă cu prefecţii, scrie Mediafax. El a arătat că efectele viitoarei creşteri economice se vor resimţi şi în veniturile populaţiei, dar "evident, nu astăzi".

Premierul consideră în continuare că discrepanţele salariale sunt determinate atât de sentinţele judecătoreşti care acordă angajaţilor din învăţământ majorarea salarială de 50%, deşi Guvernul a acceptat pentru profesori, în 2008, o creştere de 17% şi a abrogat deja prin acte normative diferenţa de 33%, cât şi de includerea în contractele colective de muncă a unor sporuri nerecunoscute de legislaţia în vigoare.

Sindicaliştii din educaţie au anunţat joi, după discuţiile de la Guvern, că acţiunile de protest vor continua până la declanşarea grevei generale, întrucât reprezentanţii Executivului continuă să trateze învăţământul "cu aceeaşi aroganţă şi dispreţ", în loc să găsească soluţii. Ei au precizat că acţiunile de protest ale cadrelor didactice nu vizează doar salariile, ci şi menţinerea calităţii sistemului de învăţământ, iar dacă Guvernul va refuza să ia măsuri în acest sens, acţiunile de protest vor continua pe parcursul întregului an. (REDACȚIA)
Băsescu vorbeşte de educaţie europeană, Boc se luptă cu profesorii

Preşedintele Traian Băsescu participă la summitul european dedicat strategiei de reducere a sărăciei şi prioritizare a educaţiei, în timp ce presa internaţională scrie despre salariile de 250 de euro ale profesorilor români şi impozitarea pensiilor

Înainte de a pleca la summitul UE, preşedintele Traian Băsescu a declarat că noua lege a educaţiei ar trebui să ţină cont de obiectivul european inclus în strategia “UE 2020” ca 40% din populaţia cu vârste cuprinse între 30 şi 34 de ani să fi absolvit o formă de educaţie superioară. „Aceasta implică un efort financiar substanţial din partea tuturor statelor membre”, a spus Băsescu. Preşedintele a mai declarat că susţine reducerea cu 25% a nivelului sărăciei în UE, un alt obiectiv al strategiei “UE 2020”. 
În timp ce Traian Băsescu discută la Bruxelles despre atingerea obiectivelor ambiţioase ale UE prin dezvoltarea educaţiei, presa internaţională relatează despre grevele profesorilor din România, concentrându-se în special pe nivelul salariilor. “Profesorii din România câştigă între 250 şi 400 de euro pe lună. Ei arată că legea salariilor funcţionarilor publici introdusă în acest an de guvernul premierului Emil Boc le anulează bonusurile, care ajungeau până la 30% din salariu”, scrie DPA. “Mihai Mustea, profesor de informatică în Orăştie, a declarat că venitul său lunar fără bonusuri este de 1.100 de lei (360 de dolari)”, scrie Associated Press. Cât priveşte reducerea sărăciei cu 25% invocată de preşedinte, agenţia bulgară Novinite vorbeşte despre anunţatele proteste ale pensionarilor români, care cer exceptarea de la plata impozitului de 16% pe pensiile mai mici decât salariul mediu.

O voce neauzită în UE

Criticile României la adresa strategiei “UE 2020” sunt practic inexistente, dacă este să le comparăm cu cele venite din partea statelor care au ştiut să-şi creeze alianţe la Bruxelles. Astfel, ţările grupului de la Vişegrad (Cehia, Slovacia, Ungaria si Polonia), care împreună deţin un număr de voturi egal cu al Franţei şi Germaniei, au organizat, joi, un mini-summit dedicat strategiei Barroso. Grupul de la Vişegrad reclamă că strategia nu ţine cont de diferenţele dintre state atunci când vorbeşte de reducerea sărăciei, în condiţiile în care salariul minim în Luxemburg este de 1.600 de euro, iar în Bulgaria de 132 de euro. Totodată, cele patru state au cerut o reprezentare corectă a noilor ţări membre în cadrul proaspăt înfiinţatului serviciu diplomatic al UE.

Preşedintele Traian Băsescu s-a ferit să critice obiectivele strategiei “UE 2020”, asumată de Jose Manuel Barroso, preşedintele Comisiei Europene, care face parte din aceeaşi familie politică cu puterea de la Bucureşti. Băsescu a precizat că, pentru reducerea cu 25% a sărăciei, statele care au aderat recent la UE ar trebui să primească fonduri suplimentare şi că unele obiective ale Comisiei sunt prea ambiţioase. (RĂZVAN CIUBOTARU)

PSD cere BP al Camerei să nu admită organizarea dezbaterii pe marginea Legii Educaţiei

PSD consideră consideră inacceptabilă şi abuzivă iniţiativa preşedintelui Camerei Deputaţilor care iniţiază o procedură care nu este specifică procesului legislativ şi chiar împotriva principiului constituţional al separaţiei puterilor în stat. PSD invoca următoarele motive: Parlamentul dezbate şi legiferează proiectele de lege pe baza unor proceduri parlamentare regulamentare, cu termene şi obligaţii precise (elaborarea rapoartelor) şi nu face dezbateri decât asupra proiectelor intrate în procedura legislativă.

S-a făcut o singură excepţie, când Birourile Permanente ale Parlamentului au aprobat o procedură excepţională înaintea asumării răspunderii Guvernului Boc, tot pe Legea educaţiei în toamna lui 2009; Prin abuz de funcţie, preşedintele Camerei Deputaţilor transformă această cameră a Parlamentului într-o anexă a executivului, propunând proceduri de subordonare a Legislativului actului executiv şi viciind prin aceasta însăşi natura fundamentală a activităţii Parlamentului, acela de a dezbate şi adopta prin vot proiectele de lege, se arată într-un comunciat PSD.

Începând cu ora 11.00 Parlamentul României, Ministerul Educaţiei Cercetării şi Tineretului organizează sub patronajul preşedintelui Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, o dezbatere pe marginea proiectului Legii Educaţiei Naţionale, propus procedurii de dezbatere publică de către actualul Guvern. La dezbatere este aşteptat şi preşedintele României, Traian Băsescu. (REDACȚIA)
Mâine, sindicaliştii protestează în faţa Ministerului Educaţiei

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ va continua, mâine, protestele faţă de diminuarea salariilor personalului nedidactic şi didactic auxiliar ca urmare a aplicării Legii salarizării unitare.  Aceştia vor organiza un pichet la sediul Ministerului Educaţiei, între orele 11.00 şi 13.00, unde vor participa în jur de 150 de persoane. (REDACȚIA)
Profesorii buzoieni intră, mâine, în a treia săptămână de grevă

Peste 4.000 de cadre didactice de la 167 de şcoli din Buzău vor continua acţiunile de protest, pentru a treia săptămână. Aproximativ 1.500 dintre profesorii aflaţi în grevă sunt aşteptaţi, mâine, în Piaţa Dacia din municipiul Buzău. De aici vor merge să protesteze, timp de două ore, în faţa prefecturii. Profesorii buzoieni au suspendat cursurile, de două săptămâni, în semn de protest faţă de nerecunoaşterea drepturilor salariale obţinute prin hotărâri judecătoreşti.  (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Controverse in Parlament privind dezbaterea publica a Legii Educatiei

O noua dezbatere pe tema viitoarei legi a educatiei va avea loc,astazi, la Palatul Parlamentului, sub patronajul presedintelui Camerei Deputatilor, Roberta Anastase. Dezbaterea cu tema “Legea Educatiei Nationale - un pas inainte in Romania” este organizata de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. Social-democratii si liberalii au declinat invitatia la dezbateri.La discutii au fost invitati sa participe presedintele Traian Basescu, primul-ministru Emil Boc, presedintii celor doua Camere ale Parlamentului, liderii grupurilor parlamentare, semnatarii Pactului National pentru Educatie, precum si alti factori decizionali. Reuniunea face parte din seria de dezbateri de lucru initiate de MECTS, in perioada 25 - 31 martie, cu partenerii sociali, pe tema proiectului legii educatiei nationale. Partidul Social Democrat a catalogat drept inacceptabila si abuziva initiativa presedintelui Camerei Deputatilor de organizare a unei astfel de dezbateri si a cerut Biroului Permanent al Camerei sa nu accepte o astfel de propunere. “Prin abuz de functie, presedintele Camerei Deputatilor transforma aceasta Camera a Parlamentului intr-o anexa a Executivului, propunand proceduri de subordonare a Legislativului actualului executiv si viciind prin aceasta insasi natura fundamentala a activitatii Parlamentului, aceea de a dezbate si adopta prin vot proiectele de lege”, se preciza intr-un comunicat transmis de PSD. Social-democratii sustin ca Parlamentul dezbate si legifereaza proiectele de lege pe baza unor proceduri parlamentare regulamentare, cu termene si obligatii precise (elaborarea rapoartelor) si nu face dezbateri decat asupra proiectelor intrate in procedura legislativa. 

La randul sau, liderul grupului parlamentar al PNL din Camera Deputatilor, Calin Popescu Tariceanu, i-a transmis, vineri, o scrisoare deschisa presedintelui Camerei Deputatilor, Roberta Anastase, in care anunta ca liberalii nu vor participa la dezbaterea care va avea loc astazi, 29 martie. Tariceanu sustinea ca astfel de reuniuni, “aflate in afara regulamentelor parlamentare”, sunt nepotrivite, iar liberalii nu pot da curs invitatiei care le-a fost adresata. Deputatul PNL sublinia ca rolul Legislativului in astfel de situatii este unul “clar si flexibil”, iar parlamentarii pot expune punctele de vedere cu privire la un proiect de lege in plen si in comisii. (REDACȚIA)

Cursurile raman suspendate in mai multe judete 

In timp ce federatiile sindicale au declarat ca vor continua actinunile de protest in toata tara, peste 4.000 de cadre didactice de la 167 de scoli din judetul Buzau continua suspendarea cursurilor pentru a treia saptamana consecutiv. Aproximativ 1.500 dintre profesorii aflati in greva sunt asteptati, astazi, in Piata Dacia din municipiul Buzau, de unde vor merge sa protesteze, timp de doua ore, in fata Prefecturii. Liderul Sindicatului Preuniversitar “Prof. Ion Neacsu”, Ion Dobre, a declarat ieri, pentru Agerpres, ca programul protestelor este la fel cu cel de saptamana trecuta. “Nu am primit aprobare sa protestam la sediul PD-L Buzau si in fata Colegiului agricol, care a refuzat sa fie alaturi de noi, in schimb vom protesta la Inspectoratul Scolar, in Piata Dacia si la Prefectura Buzau”, a anuntat Dobre. Potrivit acestuia, sindicalistii si-ar dori ca la dialogul cu prefectul judetului sa fie prezent si ministrul Educatiei. “L-am rugat personal pe domnul ministru Daniel Funeriu sa vina sa vorbeasca cu profesorii pentru ca problemele noastre se vad intr-un fel de la Bucuresti si altfel la Buzau”, a mai spus Ion Dobre. De doua saptamani, cadrele didactice buzoiene au suspendat cursurile in semn de protest fata de nerecunoasterea drepturilor salariale obtinute in 2009 prin hotarari judecatoresti. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
PSD cere demisia lui Funeriu

În timp ce la Palatul Parlamentului are loc o dezbatere privind legea educaţiei, PSD cere demisia ministrului Daniel Funeriu, invocând incapacitatea acestuia de a gestiona reforma sistemului. "Este o persoană total incapabilă, aşteptăm demisia dânsului", a spus Victorul Ponta, liderul PSD. Social-democraţii nu participă, astăzi, la dezbaterea organizată de preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, pe tema Legii educaţiei. 

Preşedintele Victor Ponta a argumentat, într-o conferinţă de presă, refuzul PSD de a participa la eveniment. Liderul social-democrat consideră evenimentul se desfăşoară pentru politicieni şi nu ţine cont de opinia părinţilor, elevilor, studenţilor, profesorilor sau universitarilor. Liderul PSD s-a declarat nemulţumit şi de faptul că, la dezbaterea organizată de Roberta Anastase, preşedintelui Traian Băsescu i s-au rezervat 15 minute pentru a-şi expune punctul de vedere despre procesul de reformă în Educaţie, în timp ce el, liderul UDMR, Marko Bela. şi liderul PNL, Crin Antonescu, ar fi beneficiat de câte cinci minute. Ponta a mai spus că dezbaterea de astăzi neserioasă, fiind organizată cu cîteva zile înainte de Paşti. 

Şi liberalii au boicotat astăzi dezbaterea pe Legea Educaţiei. De altfel, PNL a anunţat că va depune o moţiune simplă pe educaţie, cel mai probabil la Senat. (REDACȚIA)

Berceanu şi Funeriu, luaţi la rost de opoziţie

PSD şi PNL vor depune în această săptămână câte o moţiune simplă, la Senat. Social-democraţii s-au pregătit să critice Transporturile, iar liberalii Educaţia.

Victor Ponta a anunţat că PSD va depune documentul, miercuri. "Sperăm ca modul în care s-au cheltuit banii şi s-au semnat contractele pe infrastructură în această perioadă să fie anchetat de Senat. Este în interesul României să se afle cum se cheltuiesc miliarde din banii publici pentru autostrăzi şi reparaţii de multe ori fictive sau pur şi simplu la costuri mult umflate, în timp ce niciodată nu sunt bani pentru educaţie, sănătate sau măsuri sociale", a declarat preşedintele PSD, citat de Mediafax. Ponta a mai spus că, în paralel cu iniţierea moţiunii simple, PSD va insista să fie constituită comisia de anchetă asupra modului în care s-au derulat, la nivelul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, mai multe contracte în ultimii ani. 

PNL acuză politizarea învăţământului 

Tot miercuri va fi depusă şi moţiunea liberalilor. "În România actuală, deteriorarea educaţiei datorată autorităţilor care o gestionează, sărăcirea profesorimii şi a celorlalţi care lucrează în învăţământ şi politizarea învăţământului sunt trei lucruri care merg mână în mână. Situaţia este probabil fără precedent în istoria modernă a României. Fără precedent este şi dilentantismul guvernamental. În această situaţie, preşedintele PNL, Crin Antonescu, a anunţat deja săptămâna anterioară preocuparea PNL de a depune o moţiune la Senat pe problemele Educaţiei", a declarat Andrei Marga, membru în BPC al PNL, care a precizat că textul moţiunii este finalizat. (MARINELA RAȚĂ)

Boc: "Adio găştilor universitare şi compromisului politic!"

Premierul Emil Boc susţine că viitoarea Lege a educaţiei "spune adio găştilor universitare şi din învăţământ". La rândul lui, ministrul Daniel Funeriu a insistat pe beneficiile noului proiect, acuzând că în contextul actualei legislaţii, "riscăm să transformăm copiii în roboţei de rezolvat probleme şi reprodus comentarii vechi".

"Această lege porneşte de la o soluţie corectă, bazată pe fapt şi duce la o reformă structurală a sistemului. Spune adio găştilor universitare, spune adio găştilor din învăţământ, pune accent pe performanţă şi toţi cei care au fost obişnuiţi cu apă călduţă, să treacă azi să vină mâine, salariile se plătesc, nu contează calitatea, aceştia trebuie să uite că, prin noua lege, va mai fi încurajat", a declarat premierul, la dezbaterea pe noua Lege a educaţiei, organizată, astăzi, la Palatul Parlamentului. 

Emil Boc a mai spus că noua lege elimină formulele de compromis existente în legea anterioară determinate de contextul politic. Şeful Guvernului a reiterat ideea că în învăţământul preuniversitar trebuie să se pună accentul pe formarea de competenţe şi nu pe memorarea unor informaţii uneori nefolositoare. 

"Elevii actuali, roboţei de memorat comentarii" 

"Ştim ce fac copiii noştri. Pleacă la şcoală cu un ghiozdan ce nu-l putem ridica în mână şi vin acasă ca mici roboţei şi reproduc informaţiile care le sunt predate, fără limită, la şcoala, nu au timp nici pentru familie, nici pentru alte activităţi extracuriculare şi pleacă a doua zi la şcoală obosiţi, alergând în permanenţă să satisfacă nevoia unui sistem educaţional care îi toarnă cu pâlnia în cap informaţii şi evaluează sec fără evaluare de competenţe ceea ce a memorat", a spus premierul, citat de Mediafax. 

"Dacă rămânem în formatul actual, în care examenele se dau, exclusiv din câteva materii, de exemplu limba română sau matematică, riscăm să-i transformăm pe copiii noştri în roboţei de rezolvat probleme, în maşini de reprodus comentarii vechi şi nicidecum în oameni pregătiţi să facă faţă provocărilor lumii moderne", a adăugat şi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care a reamintit principalele noutăţi ale legii: aducerea claselor pregătitoare în învăţământul obligatoriu şi trecerea clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu. Funeriu a adăugat că statul va asigura "formarea dascălilor printr-un ciclu de licenţă" şi, apoi de masterat, cât şi de înfiinţarea gradului de profesor emerit. (REDACȚIA)

Băsescu, supărat că legea educaţiei nu a fost bine primită

Preşedintele Traian Băsescu a criticat, astăzi, faptul că legea educaţiei nu a fost primită bine de opoziţie şi sindicate. Liderii opoziţiei au refuzat invitaţia la dezbaterile organizate la Camera Deputaţilor.

"România nu poate fi competitivă fără un sistem de educaţie modern. România nu trebuie să devină o insulă de slabă dezvoltare în interiorul Uniunii Europene", a spus Traian Băsescu, prezent la una din cele şase dezbateri de lucru cu partenerii sociali pe tema proiectului Legii Educaţiei Naţionale, organizate de Ministerul Educaţiei în perioada 25 - 31 martie. 

Preşedintele a mai spus că numeroasele controverse lansate în ultimul timp referitor la dezbaterea legii educaţiei ascunde de fapt "intenţia de a bloca o nouă lege a educaţiei care să răspundă a nevoilor societăţii". Şeful statului a amintit de comisia prezindenţială, care a pus un diagnostic sistemului şi a elaborat un raport de evaluare, "care a fost neutru din punct de vedere politic şi competent din punctul celor care au făcut analiza". "În baza acelui diagnostic, noi toţi am semnat un pact, unde se stabileau principalale obiective ale noii legi a educaţiei. În baza pactul s-a elaborat şi o strategie. Şi astăzi avem legea, proiectul de lege aşa cum am stabilit în principal. E foarte greu să fim contradictorii", a continuat Băsescu. 

La întâlnirea de astăzi au fost invitaţi să participe premierul Emil Boc,  preşedinţii celor două camere ale Parlamentului, preşedinţii grupurilor parlamentare, semnatarii Pactului Naţional pentru Educaţie, precum şi alţi factori decizionali interesaţi. 

Opoziţia boicotează dezbaterile publice 

La dezbatere nu vor veni însă liderii opoziţiei, deşi au primit invitaţia oficială. Victor Ponta, preşedintele PSD a anunţat că va absenta. "Dezbaterea pe tema educaţiei, precum şi modul în care aceasta a fost planificată, demonstrează lipsa de respect pe care cei de la putere o arată faţă de profesori, faţă de părinţi şi faţă de elevii din România. A vorbi în faţa atâtor oameni despre reforma în învăţământ pentru ca ulterior să le sugerezi profesorilor care urmează a fi disponibilizaţi, să se recalifice, pentru a deveni agenţi de pază depăşeşte limitele bunului-simţ. Prin urmare, am refuzat să iau parte la o astfel de mascaradă", declara vineri liderul PSD. 

Marţi, 30 martie, ora 10.30, sunt programate discuţii cu inspectorii şcolari generali şi directori ai unităţilor de învăţământ, profesori, contabili, jurişti, sâmbătă, 27 martie, tot la ora 10.00, a fost prevăzută întâlnirea-dezbatere cu ONG-urile care au ca obiect de activitate educaţia, iar vineri, 26 martie, a fost programată  întâlnirea cu sindicatele reprezentative din învăţământ, Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar şi Consiliul Naţional al Elevilor, iar la ora 15.00, cea cu asociaţiile autorităţilor locale şi patronatelor. (MARINELA RAȚĂ)

Intelectualii nu se mulţumesc doar cu facultatea

Absolvenţii de liceu participă într-o măsură mai mică la cursuri de dezvoltare profesională decât cei cu studii universitare, este concluzia unui studiu GfK desfăşurat în această lună în România.

Rezultatele cercetării arată că puţin peste o treime dintre tinerii care termină o facultate îşi continuă studiile, cea mai la îndemână formă educaţională pentru aprofundarea acestora într-un anumit domeniu fiind masterul, accesibil pentru un sfert dintre absolvenţii de facultate. La pol opus, cea mai greu accesibilă formă de studii aprofundate este cursul MBA, urmat de numai 2% dintre românii cu diplomă universitară. Marea majoritate îşi continuă studiile în maximum primii 3 ani după facultate şi aproape jumătate dintre ei fac mai mult de o şcoală suplimentară - a doua facultate,  cursuri postuniversitare sau master. Tinerii supra-şcoliţi se aleg cu locuri de muncă bine plătite şi cu alte facilităţi în companii private care au mai mult de 50 de angajaţi. 

Motivaţia – pasiunea şi banii 

Pasiunea pentru un domeniu şi dorinţa de a deveni un profesionist mai bun sunt principalele motive care îi determină pe tinerii universitari să îşi continue studiile după absolvirea primei facultăţi. Pentru un sfert dintre cei care şi-au aprofundat pregătirea, factorul hotărâtor a fost obţinerea unui job mai bine plătit. Însă, jumătate dintre tinerii chestionaţi nu au participat la niciun curs de pregătire profesională sau personală în 2009. Altfel, uitându-ne în rândul celor care au participat la astfel de cursuri, putem spune ca cea profesională deţine supremaţia - 40% din repondenţi. 

Perfecţionări pe banii altora 

Tinerii caută întotdeauna surse de finanţare a cursurilor de dezvoltare profesională. O treime au făcut aceste cursuri gratis, iar o altă treime a beneficiat de acestea prin intermediul companiilor pentru care lucrează. Un sfert dintre ei şi-au plătit singuri cursurile. 

În plină criză, investiţiile companiile pentru dezvoltarea profesională a angajaţilor au scăzut considerabil, astfel că, anul trecut, tinerii care au fost interesaţi de de dezvoltarea personală fie şi-au plătit singuri taxele, fie au aplicat la cursuri care le erau oferite gratis. Cele mai căutate de către aceştia sunt cursurile de comunicare. Atunci când tinerii care au absolvit cel puţin un liceu se gândesc să investească personal în formarea lor, aleg cursurile în principal după tematică şi certificarea obţinută la sfârşit, iar patronii sunt cei mai sensibili la preţ. (ALINA VĂTĂMAN)

Copii cu tulburări emoţionale excluşi din şcoli

Micuţii care suferă de tulburări emoţionale sau comportamentale sunt sancţionaţi cu note mici la purtare şi ajung să nu-şi mai găsească locul în unităţile de învăţământ.

E greu de crezut că, în secolul al XXI-lea, într-o ţară din Uniunea Europeană, se mai poate vorbi despre în grădirea dreptului la educaţie. Se întâmplă însă în România şi nu e un caz izolat. Zeci de părinţi disperaţi din toată ţara încearcă să găsească o soluţie pentru ca micuţii lor - care suferă de tulburări emoţionale sau de atenţie - să-şi găsească locul într-o şcoală. Statisticile arată că în această situaţie se găsesc sute de familii din România, ai căror copii sunt excluşi din sistemul de învăţământ de dascăli care, pur şi simplu, nu-i pot face faţă unui copil ce debordează de energie. 

Bolile vremurilor noastre, problemele emoţionale, de atenţie sau comportamentale, gen ADHD (Deficit de Atenţie şi Hiperactivitate), care înainte treceau lesne drept „răsfăţ” afectează tot mai mulţi copii. Din păcate, „soluţia” pe care o găsesc mare parte dintre dascăli pentru a astâmpăra un astfel de elev e „insuficient” sau nota 4 la purtare, chiar şi în clasele primare. În plus, copilului i se pune eticheta „obraznicul clasei”, iar părinţilor li se transmite scurt: „Dacă nu vă convine, cereţi transferul!”.

Potrivit psihologilor, atitudinea punitivă, sancţiunile repetate cu note mici şi mustrările constante agravează, de fapt, starea unui copil cu probleme emoţionale. „Este mai potrivită o atitudine binevoitoare, încurajare permanentă, fără critică sau tonuri agresive, creşterea stimei de sine, responsabilizare şcolară, pentru a-i da copilului senzaţia de utilitate”, conchid specialiştii.

Probleme rezolvate prin noua Lege a educaţiei 

Aceştia sunt susţinuţi de sute de părinţi. De altfel, o parte dintre ei - ai căror copii beneficiază deja de terapie la Centrul de Educaţie Emoţională şi Comportamentală al Asociaţiei „Salvaţi Copiii”, din Capitală - au trimis deja o scrisoare deschisă Ministerului Educaţiei, în care nu cer doar ajutorul, ci vin şi cu soluţii punctuale, care ar putea fi incluse în noua Lege a educaţiei. Astfel, în opinia acestora, în pregătirea de bază a unui dascăl ar trebui introduse noţiuni solide de psihologia copilului; fiecare unitate şcolară ar trebui să aibă un psiholog - în condiţiile în care acum, în sistemul de învăţământ, există un psiholog la 800 de elevi; iar instituţia „profesorului de sprijin” ar trebui reorganizată pentru copiii cu deficienţe comportamentale. În plus, părinţii cer traininguri obligatorii pentru dascălii care au în clasă un copil cu astfel de probleme.

La rândul lor, subordonaţii ministrului Daniel Funeriu recunosc că „există probleme în sistem” şi promit că noua lege va garanta cel puţin o pregătire potrivită pentru viitorii pedagogi. „Există un deficit de pregătire a cadrelor didactice şi Ministerul Educaţiei este dator să gândească un modul de formare pentru toate cadrele didactice, cu prioritizare pe învăţământul preşcolar şi primar. Şi, în noua lege, avem în vedere acest lucru”, susţine Oana Badea, secretar de stat în învăţământul preuniversitar. Până când problemele se vor rezolva vor mai trece însă câţiva ani, perioadă în care părinţilor ai căror copii nu găsesc înţelegere în şcoli le rămâne o singură soluţie: instanţele de judecată. Iar precedentul a fost creat deja de o familie din Timişoara, care le-a intentat proces dascălilor ce au hotărât să le lase copilul, acum elev în clasa a V-a, repetent la purtare. 

OPINIA MEDICILOR 

Boli cu efecte dezastruoase 

Dascăli mai bine pregătiţi, care să aibă cunoştinţe de psihologie pe grupe de vârstă. Aceasta este principala recomandare pentru mai-marii Educaţiei a Dianei Stănculescu, coordonatoarea Centrului de Educaţie Emoţională şi Comportamentală care asigură, în acest moment, asistenţă unui număr de 200 de copii. „Orice ai face, preşcolarilor nu le poţi ţine atenţia trează mai mult de 15 minute. Iar, de multe ori, la şcoală, un comportament emoţional este taxat într-un fel de profesor într-o zi şi, în altă zi, altfel... în funcţie de starea acestuia din urmă”, explică specialistul. Cât despre efectele acestor boli - care până acum aveau, în accepţiunea generală, ca singură cauză „cei şapte ani de-acasă” -, acestea pot fi dezastruoase. 

Asta, pentru că, netratată, orice deficienţă de acest fel poate avea repercusiuni grave asupra viitorului adult. „Va fi un adult incapabil să-şi men ţină un job, să aibă stabilitatea unei vieţi de familie. Crescând cu etichete, aceşti copii şi le însuşesc, iar stima de sine este afectată. Îi vom regăsi în rândul şomerilor sau al deţinuţilor”, conchide Stănculescu. (ANDREEA ARCHIP)
Jucării pentru grădiniţele sărace

Timişorenii sunt chemaţi să doneze jucării pentru grădiniţele sărace din oraş.

Apelul îl lansează site-ul www.tempo-poli.ro, unul din locurile virtuale de întâlnire ale suporterilor echipei de fotbal Poli Timişoara, împreună cu asociaţia Drukeria. Potrivit unuia dintre organizatori, este vorba de o acţiune de caritate şi de promovare a polismului dedicată unor copii de grădiniţă. “Încercăm să strângem bani pentru achiziţionarea a aproximativ 100 de eşarfe cu Poli, pe care să le donăm unei grădiniţe din oraş, pentru ca noua generaţie de polişti să fie cât mai numeroasă şi mai puternică. Grădiniţa în cauză nu este dotată cu jucării, aşa că orice obiect de acest gen pe care sunteţi dispuşi să îl donaţi i-ar face fericiţi pe copii”, au declarat iniţiatorii campaniei. Donaţiile (care potr fi în bani sau jucării) se strâng astăză între orele 18 şi 20, în spatele peluzei Nord a stadionului Dan Păltinişanu din Timişoara. (GEORGETA PETROVICI)
Rectorii au respins noua lege a educaţiei

Consiliul Naţional al Rectorilor (CNR) respinge proiectul legii educaţiei şi cere două luni de dezbateri

În urma unei întâlniri care a avut loc ieri, membrii CNR au respins în unanimitate proiectul care a venit de la Ministerul Educaţiei. Preşedintele consiliului, Ecaterina Andronescu, a declarat că rectorii au întocmit o rezoluţie în acest sens pe care o va trimite către membrii guvernului. În opinia lui Andronescu, noul proiect de lege amputează autonomia universitară: “Senatul trebuie să decidă rectorul, pentru că el cunoaşte problemele academice şi nu persoane din afara sistemului”. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

A treia saptamana de greva pentru 4.000 de profesori din Buzau

Cursurile raman suspendate si in aceasta saptamana in scolile din Buzau.  Cele 160 de unitati de invatamant, unde cadrele didactice sunt in greva din 16 martie, vor ramane inchise, iar in paralel vor continua actiunile de pro­test in strada, pentru astazi fiind programat un miting in centrul orasului. Mai mult, unii dascali sunt decisi sa intre chiar in greva foamei daca nu-si vor primi salariile. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Educaţia, sub legea conflictului

Indiferent de ministrul sub comanda căruia au fost trasate, de culoarea politică în care au fost împachetate, sau de de modul în care au ajuns în Parlament, legile Educaţiei, sau mai bine zis cele trei-patru variante ale acestora, au avut până în prezent un singur efect notabil: discursul tăios al preşedintelui Băsescu. În lipsa vreunei finalităţi legale, toate proiectele: de la cel al lui Adomniţei, la Codul Andronescu, codul Andro-Miclea, până la Legea Educaţiei Naţionale, au fost un motiv excelent pentru şeful statului de a se aşeza la catedră şi a-şi juca rolul de dascăl care îşi admonestează elevii guralivi. 

Dacă în 2007, l-a urecheat pe neascultătorul Adomniţei, iar în 2008 a mustrat-o pe reticenta Andronescu, acum a venit momentul ca şeful statului să-l ajute cu temele de casă pe cel mai fidel şcolar al său: Daniel Funeriu. Cel mai probabil Băsescu va folosi şi de această dată aceleaşi teme cu care ne-a obişnuit: greutatea ghiozdanului, numărul de ore şi de materii care îi sufocă pe elevi şi absenţa universităţilor româneşti din topurile internaţionale. Contextul este cel care diferă. Căci, până acum Băsescu avea un adversar uşor de identificat în ministerul aflat fie sub cârmă liberală, fie sub conducere pesedistă. 

Cu alte cuvinte, şeful statului valorifica la maximum faptul că frâiele se aflau în mâinile oponenţilor politici, unici responsabili, în explicaţiile acestuia, de inerţia sistemului şi întârzierea reformei. De data aceasta, însă, întregul aparat guvernamental îi stă la dispoziţie, iar un nou eşec nu va mai putea fi pus pe seama miniştrilor. Aşa că au fost identificaţi deja cei care ar putea prelua vina: sindicaliştii şi universitarii. Primii sunt adversari mai vechi, ale căror mişcări sunt uşor de prevăzut. O luptă mult mai grea va fi dusă, însă, împotriva rectorilor, ale căror voci au fost până acum dispersate. Respingerea proiectului de lege cu unanimitate de voturi în Consiliul Naţional al Rectorilor este primul factor important care modifică raportul de forţe. 

Sigur, refuzul lor arată, în primul rând, că nici după trei ani de dezbateri sistemul nu este pregătit pentru o schimbare radicală, că dincolo de intenţiile pe care le exprimă, universitarii au rămas la nivel de mentalitate undeva în urmă cu douăzeci de ani şi că ideea unui învăţământ condus după sistemul managerial îi sperie mai mult decât diminuarea lefurilor. Cum să înţeleagă un rector care nu a cunoscut alt sistem în afara celui colegial că trebuie să renunţe la liniştea unor alegeri fără emoţii, în favoarea unei competiţii dure, în care nimic nu mai este previzibil? Cum să accepte profesorii care au acordat diplome pe bandă rulantă că ciclul III de studii nu se va mai desfăşura la frecvenţă redusă şi că doctorat trebuie să facă doar cei care au ca primă ocupaţie cercetarea? Ca să nu mai vorbim de comasarea universităţilor, o idee atât de exotică, încât cel mai probabil nu va supravieţui, în textul de lege, nici măcar la nivel de principiu.

Pe de altă parte, nici Cotrocenii nu mai dispun de avantajul dat de falsul discurs obiectiv. Dacă, în urmă cu un an, argumentarea construită de strategul Mircea Miclea şi servită de Traian Băsescu punea la zid rezistenţa universitarilor, de data aceasta, încercarea şefului statului de a condamna contrareforma nu mai poate fi credibilă. Sau, cineva mai poate lua în serios discursul despre modernizarea învăţământului, venit din partea celui care în urmă cu câteva luni, în plin scandal Spiru Haret, vorbea despre discreditarea învăţământului privat? Mai mult ca sigur mesajul pe care preşedintele îl va transmite învăţământului nu va rezolva divergenţele, care se vor muta, luna aceasta, în Parlament.

Singura aşteptare pe care o mai pot avea profesorii, părinţii şi mai ales elevii, adică cei care, teoretic, ar urma să beneficieze de mult aşteptata lege este ca, măcar de această dată, finalitatea proiectului să nu mai fie doar frazele pompoase şi discuţiile în contradictoriu. Că nu se vor trezi şi anul viitor cu schimbări făcute haotic, prin acte normative care se bat cap în cap. Că vor avea în sfârşit o lege, care să restabilească credibilitatea, ordinea şi, până la urmă, normalitatea. (RAUL FLOREA)

CONTROVERSĂ 

Sistemul reacţionează la reforma ministerului:

Funeriu vrea amenzi de 5000 de lei pentru chiulul elevilor şi eliminarea doctoratelor la frecvenţă redusă

De la structura ciclurilor de învăţământ până la desemnarea rectorilor, noua Lege a Educaţiei stârneşte protestele sindicatelor, părinţilor şi rectorilor. Criticat din toate părţile, ministrul Funeriu i-a invitat pe toţi reprezentanţii sistemului la o dezbatere cu preşedintele Traian Băsescu 

Cu doar câteva zile înainte de încheierea dezbaterii publice, noua lege a Educaţiei a devenit mai controversată ca niciodată. În timp ce sindicatele cer renunţarea la ideea unui gimnaziu de cinci clase, iar părinţii sunt sătui de schimbările prea dese ale evaluării, rectorii resping în bloc impunerea sistemului corporatist şi acuză ministerul că anulează autonomia universitară. 

Proiectul Legii Educaţiei Naţionale ce va fi discutat astăzi la Parlament, în cadrul unei şedinţe la care sunt aşteptaţi preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc, prevede un învăţământ cu cinci clase de gimnaziu şi trei clase de liceu, bacalaureat bazat de probe transdisciplinare, maximum 20 de ore de şcoală pentru clasele I-IV şi cel mult 25 de ore pentru clasele V-VIII. 
Pe lângă beneficii precum tarife reduse cu 75% pentru elevi la filme şi concerte, legea prevede şi sancţiuni usturătoare pentru părinţii care uită să-şi monitorizeze copiii. Mai exact, proiectul întocmit de Ministerul Educaţiei prevede amenzi cuprinse între 500 şi 5000 de lei pentru părinţii ai căror copii chiulesc de la şcoală, sancţiune ce va fi dată de primărie, la propunerea directorului unităţii de învăţământ. Pe lângă împărţirea de amenzi, primarii vor putea desfiinţa şcolile şi aronda elevii la alte unităţi de învăţământ, iar profesorii vor folosi după cum consideră de cuviinţă un sfert din timpul alocat predării.

Cât priveşte învăţământul superior, punctele cheie ale legii prevăd comasarea universităţilor pe o rază de 200 de kilometri, înlocuirea alegerii rectorului cu desemnarea acestuia pe baza unui concurs, posibilitatea ca guvernul să desfiinţeze facultăţi, eliminarea catedrelor şi a doctoratelor organizate în forma de frecvenţă redusă.

Ce contestă sindicatele şi rectorii

Primii care au protestat împotriva noii legi au fost, evident, sindicatele, care dezaprobă ruperea clasei a IX-a de studiile liceale, argumentând că trasarea unui învăţământ obligatoriu care să se oprească la nivelul gimnaziului va însemna descurajarea elevilor din mediul rural de a mai urma liceul în mediul urban şi, implicit, creşterea abandonului şcolar. "Avem sute de mii de copiii care trăiesc în mediul rural şi care după nouă clase vor primi certificatul de absolvire. Aceştia vor rămâne o povară şi pentru societate şi pentru familie. Până acum erau obligaţi să meargă la oraş, pentru a urma liceul", a explicat pentru Gândul preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, precizând că, prin respectiva măsură ministerul urmăreşte doar restrângerea cheltuielilor: "De fapt, se urmăresc economii: una e să asiguri bani pentru manuale la clasa a X-a şi alta e să urmăreşti acest lucru la clasa pregătitoare".

Refuzul cel mai clar în privinţa noii legi vine din partea şefilor de universităţi. Consiliul Naţional al Rectorilor a respins, vineri, cu unanimitate de voturi proiectul produs de minister, solicitând, totodată, prelungirea termenului pentru dezbaterea publică la două luni. Concret, universitarii contestă modelul de instituţie corporatistă impus de noua lege, ce prevede ca desemnarea rectorului să fie făcută de o comisie formată în proporţie de 50% din persoane care nu fac parte din universitate. Alte motive de controversă pentru cei 80 de şefi de universităţi reuniţi în cadrul consiliului sunt eliminarea doctoratelor derulate în forma de frecvenţă redusă şi retragerea de la catedre a profesorilor care au împlinit 65 de ani.

INFO Opoziţia boicotează dezbaterea legii

Atât PSD, cât şi PNL au anunţat că nu vor participa la dezbaterea ce va avea loc, la Palatul Parlamentului, considerând că Legea Educaţiei trebuie discutată, mai întâi în cadrul fiecărui grup parlamentar. Primul care a declinat invitaţia a fost liderul social-democrat, Victor Ponta, care a precizat că nu va lua parte "la o astfel de mascaradă", refuzul fiind anunţat şi de către liderul deputaţilor liberali, Călin Popescu Tăriceanu, care a precizat prin intermediul unei scrisori deschise că: "dezbaterea la nivelul Parlamentului trebuie să fie finalul procesului legislativ şi nu începutul său". Întâlnirea de astăzi este organizată de Ministerul Educaţiei, sub patronajul Camerei Deputaţilor şi îi are ca invitaţi, pe lângă preşedintele Băsescu şi premierul Boc, pe reprezentanţii partidelor, sindicatelor şi universităţilor. (RAUL FLOREA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Cele 10 minciunele ale premierului Boc

Cu zâmbetul pe buze, Boc lansează măsuri economice dure şi dă dovadă de inconsecvenţă Jumătăţile de adevăr din declaraţiile lui Emil Boc au scos deja în stradă sute de sindicalişti. Cea mai mare păcăleală pe care şeful Guvernului le-a administrat-o românilor a fost strecurată în afirmaţii în care acesta anunţa ieşirea din criză.   

Măsurile nepopulare ale Guvernului Boc, prezentate ca nişte intenţii de membrii Cabinetului, au fost de cele mai multe ori negate de premier, în primă instanţă. O parte dintre ele au fost aprobate la câteva săptămâni de la declaraţiile lui Emil Boc, în care acesta nu era departe de a se jura că sunt simple speculaţii. 

Măsurile anticriză ale lui Boc, paralele cu realitatea

La fel, efectele unor legi, intuite de presă, dar negate de Boc sunt acum teme de lucru pe masa Executivului. Alte măsuri anunţate de Guvern au fost retrase ulterior, însă abia după ce au creat panică. În spatele adevărurilor trunchiate cu bună ştiinţă de şeful Guvernului se ascund însă o lipsă de onestitate şi o comunicare incorectă, susţin specialiştii consultaţi de „Adevărul". 

1. La un pas mare de ieşirea din criză. Premierul Emil Boc a susţinut în discursuri repetate că România este la un pas de a ieşi din criza economică. În ultima vreme însă, veniturile reduse şi disponibilizările au fost la ordinea zilei, iar analiştii economici susţin că previziunile optimiste sunt exagerate. 

2. Un nou val de restructurări. Premierul Emil Boc le-a cerut miniştrilor, în şedinţa de Guvern de miercurea trecută, să pregătescă urgent un plan pentru un nou val de restructurări. În luna ianuarie, ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a anunţat că va fi aplicat un program de circa 100.000 de disponibilizări în instituţiile din sectorul bugetar, lucru negat de Boc. 

3. Taxe noi. În urmă cu câteva luni, la audierile din Parlament privind bugetul pe 2010, reprezentanţii Cabinetului au promis că nu vor introduce taxe şi impozite noi, lucru susţinut şi de Boc. În prezent, Ministerul Finanţelor pregăteşte un proiect de modificare a Codului Fiscal prin care se impozitează bonurile de masă, dar şi terenul de sub casă. Mai mult, Boc a afirmat că nu a fost informat despre aceste măsuri, însă surse din Ministerul de Finanţe susţin că toate propunerile au ajuns la urechile premierului. 

4.  Impozit forfetar pentru multe activităţi. Introducerea impozitului forfetar a fost constestată atât de proprietarii de firme cât şi de politicieni. Ca să îi liniştească pe nemulţumiţi, Boc a afirmat în urmă cu câteva luni că impozitul va fi aplicat doar pentru restaurant şi pentru „câteva activităţi de acest gen". În realitate, plaja de activităţi care ar putea fi impozitate este foarte mare - de la spălătorii auto, la taximetrie, turism şi îngrijire corporală. 

5. Bugetarii, păcăliţi la salariu. Odată cu intrarea în vigoare a legii unice de salarizare, foarte mulţi bugetari au pierdut din venituri. Premierul a declarat în mai multe rânduri că salariile nu vor scădea, omiţând să specifice însă că veniturile vor fi acelea intrate la apă. 

6. Salariile nesimţite au rămas la fel de mari. În cadrul unei emisiuni televizate, premierul i-a ameninţat pe şefii din companiile cu capital de stat - referindu-se în mod direct la preşedintele Eximbank, Ionuţ Costea - că va iniţia legi pentru a le putea tăia salariile, în cazul în care nu şi le micşorează singuri. Până în prezent, Guvernul nu a luat nicio măsură în acest sens. 

7. Alba-neagra cu alocaţiile. Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a anunţat că alocaţiile ar putea fi acordate doar copiilor din familii cu probleme sociale. „Nu e firesc ca oamenii care au Mercedes în curte să primească ajutor social", a răspuns rapid Boc, în semn de susţinere a propunerii. La câteva zile însă, s-a răzgândit şi, mai mult, l-a muştruluit pe Şeitan pentru declaraţii.

8. Rectificare bugetară, în plan. Ideea primei rectificări bugetare, gândită de Ministerul de Finanţe pentru aprilie, a fost infirmată de premierul Emil Boc la jumătatea acestei luni. „Nu avem nicio intenţie în prezent să efectuăm o rectificare bugetară", a spus şeful Executivului. Oficiali de la Finanţe susţin însă că ideea a fost discutată în Guvern şi s-a decis amânarea rectificării pentru luna mai.

9. Date cosmetizate pentru Comisia Europeană. Programul de convergenţă trimis săptămâna trecută oficialilor europeni conţine o serie de date menite să „înfrumuseţeze" realitatea din teren. Aceasta a fost concluzia Comisiei Europene, care a constatat că previziunile României nu se potrivesc cu cele constatate de Fondul Monetar Internaţional. 

10. Discuţiile cu pumnul în masă. Şeful Executivului a ţinut să menţioneze la fiecare protest al sindicaliştilor că este dispus să negocieze cu aceştia. Reprezentanţii sindicatelor povestesc însă că discuţiile sunt foarte încordate şi că s-a ajuns ca premierul să încerce să-şi impună punctul de vedere bătând cu pumnul în masă. 

Disciplină pentru miniştri

Pus în situaţia de-a nega o serie de măsuri anunţate la nivel declarativ de membrii Cabinetului, Boc a ameninţat că ar putea trece la remanieri. Pe lista neagră a premierului s-au aflat ministrul Muncii, Mihai Şeitan, şi cel al Finanţelor, Sebastian Vlădescu. Mai mult, premierul le-a interzis miniştrilor să mai facă declaraţii în afara celor aprobate de el.

Guvernul trunchiază adevărul

„Guvernul Boc a omis foarte multe informaţii, iar premierul s-a obişnuit să lucreze cu jumătăţi de adevăruri”, susţine Adrian Moraru, directorul adjunct al Institutului de Politici Publice. Acesta consideră că, în prezent, Executivul are o problemă gravă de comunicare, accentuată de o lipsă de onestitate dovedită. „Guvernul suferă de neputinţa recunoaşterii bolilor”, afirmă Moraru. Sociologul Alfred Bulai susţine şi el că problema gestionării deciziilor  îi afectează mai ales pe cei „păcăliţi”, adică pe cetăţeni. „În spatele adevărurilor trunchiate se ascunde o situaţie economic foarte proastă. Oamenii sunt dispuşi să accepte să trăiască mult mai prost decât în prezent dacă există un sens şi o echitate”, mai spune Bulai. În acest moment, o astfel de echitate nu există atât timp cât presa dezvăluie că unii directori iau salarii uriaşe sau că politicienii cheltuiesc nejustificat banul public, mai cred analiştii.  (MIHAELA DINCĂ)
COTIDIANUL

Sindicatele spun că Boc va disponibiliza peste 100.000 de bugetari

Preconizări sumbre din partea sindicatelor: şomajul ar ajunge în acest an la 10%, iar etapa a doua de disponibilizări din sistemul bugetar ar viza peste 100.000 de salariaţi.

Şomajul ar putea atinge 10% în acest an, avertizează preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu. Acesta a menţionat că Guvernul nu va recunoaşte acest nivel "pentru că nu faci o figură bună dacă prezinţi astfel de date la Bruxelles". "Avem o tendinţă de creştere. Vorbim despre un şomaj vizibil şi unul care nu este tocmai vizibil pentru că nu există întotdeauna înregistrări ale celor care îşi pierd locul de muncă la agenţiile de şomaj", a spus, la Realitatea FM, liderul CNSLR Frăţia. 
În ceea ce priveşte solicitarea făcută de premierul Boc miniştrilor, de a pregăti a doua etapă a procesului de restructurare în sectorul public, Marius Petcu preconizează că numărul acestora ar fi de "cel puţin 100.000 de salariaţi". "Aş vrea să cred că lucrarea aceasta nu se va face doar dintr-un birou ministerial, cu pixul şi hârtia în mână, fără să discutăm exact despre resursele umane care ar trebui transferate şi despre păstrarea unui minimum de calitate în serviciile pe care le acordăm populaţiei", a spus Petcu. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Pensionarii au protestat in toata tara

Pensionarii din toata tara, afiliati la organizatiile sindicale, au iesit in strada la sfarsitul saptamanii trecute, cerand garantarea drepturilor varstnicilor. Circa 1.000 de pensionari au protestat vineri in fata sediului Guvernului, cerand mentinerea valorii punctului de pensie la 45 la suta din salariul mediu brut pe economie. Pensionarii cer, totodata, acordarea de tratamente medicale gratuite, acces la locurile de tratament si odihna, mentinerea in Legea pensiilor a varstelor de pensionare actuale. “Cerem Guvernului sa elimine din Legea pensiilor paragraful conform caruia valoarea punctului de pensie se decupleaza de valoarea salariului mediu brut pe economie si indexarea acestuia numai cu rata inflatiei”, a declarat Preda Nedelcu, presedintele Federatiei Nationale a Pensionarilor. Dupa protestul din Piata Victoriei, pensionarii nu au obtinut decat o promisiune: premierul Emil Boc se va intalni in perioada urmatoare cu reprezentantii organizatiilor de pensionari, in vederea identificarii unor masuri care sa raspunda revendicarilor acestora.

Proteste similare s-au desfasurat in marile orase ale tarii. O suta de pensionari, membri ai Sindicatului Liber al Pensionarilor din judetul Brasov, au pichetat Prefectura Brasov. Revendicarea principala a pensionarilor este stabilirea pensiilor la o valoare a punctului de pensie de 826,8 lei, ceea ce reprezinta 45% din salariul mediu brut pe economie. De asemenea, aproximativ 150 de varstnici galateni, membri a cinci organizatii de pensionari din Galati, au pichetat, sediul Prefecturii, solicitand demisia Guvernului. In Gorj, aproximativ 50 de pensionari gorjeni au pichetat sediul Prefecturii Gorj pentru a-si manifesta nemultumirile fata de ultimele hotarari ale Guvernului care le afecteaza valoarea pensiilor. Aproximativ 100 de persoane aflate la varsta senectutii au protestat in fata Prefecturii Iasi, in semn de nemultumire fata de cuantumul pensiilor. Si la Satu Mare, peste 70 de lideri de sindicat si pensionari au au iesit in strada, nemultumiti de ultimele masuri ale Guvernului, iar la Giurgiu peste 200 de pensionari au pichetat sediul Prefecturii Giurgiu si au militat pentru cresterea punctului de pensie si renuntarea la coplata serviciilor medicale. Alti circa 50 de pensionari, membri ai Sindicatului Liber al Pensionarilor (SLP) Salaj au pichetat sediul Prefecturii din Zalau, protestand astfel fata de “inghetarea” pensiilor si ingradirea accesului la servicii medicale prin aparitia sistemului de coplata. (B. STOLERU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Propunerile de modificare a Codului Fiscal nu prevăd impozitarea bonurilor valorice

29 martie
Sebastian Vlădescu, ministrul FinanţelorProiectul de modificare a Codului Fiscal nu vor schimba regimul fiscal aplicat bonurilor valorice, însă va fi analizată propunera structurilor asociative ale administraţiilor publice locale de a impozita terenul de sub clădire, potrivit Ministerului Finanţelor Publice (MFP). „În ceea ce priveşte «bonurile valorice», facem precizarea că actualele propuneri de modificare ale Codului Fiscal nu prevăd modificarea tratamentului fiscal aplicabil acestora‟, se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Finanţelor. Astfel, abrogarea din Codul Fiscal a prevederilor potrivit cărora nu este impozabilă „contravaloarea cupoanelor ce reprezintă bonuri de valoare care se acordă cu titlu gratuit persoanelor fizice conform dispoziţiilor legale în vigoare‟ are ca scop clarificarea dispoziţiilor legale, întrucât bonurile nu sunt supuse oricum impozitării, fiind acordate cu titlu gratuit. 

Impozitarea terenului de sub clădire, o excepţie până acum

Referitor la impozitarea terenului de sub clădire, ministerul arată că tratamentul de bază este impozitarea întregii suprafeţe de teren aflată în proprietate, scutirea acordată până în acest moment de Codul Fiscal fiind o excepţie de la această regulă. Potrivit Ministerul Finaţelor, structurile asociative ale administraţiilor publice locale au venit cu propunerea referitoare la impozitarea terenului de sub clădire, iniţiativă preluată deja într-un proiect de modificare a Codului Fiscal. „Un tratament fiscal similar întâlnim în Cehia, Slovenia, iar în majoritatea ţărilor europene, terenul şi clădirea se impozitează împreună, la valoarea de piaţă, aceasta fiind şi tendinţa la nivel european de impozitare a proprietăţilor‟, se arată în comunicat. (ROXANA VÂNTU)
EVENIMENTUL ZILEI

Emil Boc amenință cu "tăierea capetelor"

Premierul Emil Boc i-a avertizat pe şefii direcţiilor judeţene de muncă şi finanţe că va "tăia capetele" celor care, din indolență sau comoditate, le induc bugetarilor ideea că statul nu dispune de bani din cauza crizei.

Într-o videoconferință organizată astăzi (n.n. 27 martie), Emil Boc i-a sfătuit pe oficialii din teritoriu să solicite deschideri de credite bugetare pentru plata salariilor și să evite situația în care statul ar fi plasat sub eticheta "incapacității de plată". Premierul i-a atenţionat şi pe prefecţi că vor fi sancţionaţi dacă nu intervin pentru evitarea unor astfel de situaţii. Premierul a susţinut că statul dispune de fonduri pentru plata salariilor şi a indemnizaţiilor, dar plăţile nu sunt efectuate la timp din cauza incompetenţei sau comodităţii unor funcţionari de a derula procedurile necesare. (REDACȚIA)
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