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ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Educatoarea din grădiniţa groazei şi-a cerut scuze de la tatăl copilului căzut de la mansardă 

Poliţiştii Secţiei 21 din Capitală au audiat-o pe Mihaela Ciolan, principala acuzată în dosarul băieţelului accidentat la Grădiniţa 195.

Educatoarea Mihaela Ciolan, în vârstă de 21 de ani, cea în grija căreia se afla Mihăiţă, copilul care a căzut de la masarda Grădiniţei 195 din Militari, a fost audiată ieri de poliţiştii Secţiei 21, mai bine de cinci ore. Potrivit anchetatorilor, tânăra este principala vinovată, din cauză că ea trebuia să aibă grijă ca băieţelul să nu păţească nimic. Săptămâna  trecută procurorii de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 6 au decis începerea urmăririi penale împotriva ei, pentru vătămare corporală din culpă şi neglijenţă în serviciu.

Copilul are semipareză

Micuţul în vârstă de patru ani a căzut de la mansarda grădinţei din Militari la 20 octombrie, fiind în comă câteva zile. Copilul fusese lăsat să se ducă singur la toaletă, iar acesta s-a urcat pe un scaun de lângă fereastră şi a alunecat. Iniţial, reprezentanţii unităţii de învăţământ au declarat că băieţelul căzuse de pe toboganul din curte. 
Avocata familiei, Daniela Stoian, susţine că plângerea penală a fost înaintată împotriva tuturor vinovaţilor, nu doar a educatoarei. Ea susţine că îi vor da în judecată pe cei responsabili şi vor cere pagube morale de 300.000 de lei. Ieri, avocata Stoian a declarat pentru “Adevărul” că băieţelul a intrat într-un program de recuperare începând de la sfârşitul săptămânii trecute, dar că are semipareză pe partea stângă şi nu-şi poate mişca un ochi. Ea a adăugat că, deşi nu ar avea voie, având în vedere începerea cercetării penale, Mihaela Ciolan l-a sunat pe tatăl copilului şi şi-a cerut scuze pentru ce s-a întâmplat. „S-a interesat de starea băieţelului şi a spus că-i pare nespus de rău pentru ce s-a petrecut. Este im gest frumos, dar este prea târziu acum. Era în regulă dacă suna cineva de la grădiniţă, dar educatoarea nu mai are voie să vorbească cu părinţii copilaşului, având în vedere stadiul anchetei“, a subliniat avocata. La închiderea ediţiei, educatoarea încă mai era în sediul Secţiei 21. (SILVIU BRUMĂ)

Astăzi aflăm care sunt cei mai buni oameni din educaţie

Elevii, profesorii şi studenţii  vor fi premiaţi astăzi, de la ora 19.00, în cadrul unei gale festive la Palatul Parlamentului, organizată de Fundaţia „Dinu Patriciu”. adevărul.ro  va transmite în direct Gala Premiilor în Educaţie.

Aflată la cea de-a treia ediţie, Gala Premiilor în Educaţie oferă premii în valoare totală de 250.000 de euro. În această seară, vom afla care sunt câştigătorii pentru 11 secţiuni: Elevul Anului, Profesorul Preuniversitar al Anului, Şcoala Anului, Educatorul/Învăţătorul Anului, Studentul Anului, Facultatea Anului, Profesorul Universitar al Anului, Cercetătorul Anului, Ong-ul Anului, Bibliotecatul Anului şi Proiectul Educaţional al Anului.

Pentru Elevul Anului finaliştii sunt: Ana-Maria Istrate-Colegiul Naţional Emil Racoviţă din Iaşi, Andrei Neacşu-Şcoala Domniţa Maria din Bacău, Andrei Purice-Colegiul Naţional Nicu Gane din Fălticeni, Constantin Popa-Colegiul Naţional Nicu Gane din Fălticeni, Florina Toma-Colegiul Naţional Iaşi, Marius Tiba- Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, Roberta Răileanu-Liceul Internaţional de Informatică, Teodora Alexandra Lazăr-Liceul de Artă din Baia Mare şi Tiberiu Puican-Colegiul Naţional Traian-Drobeta Turnu Severin.

Faţă de ediţiile anterioare, Gala Premiilor în Educaţie 2011 introduce premiile de popularitate. Astfel, finaliştii competiţiei au avut o pagină de internet personală, unde au adunat voturile prietenilor şi cunoştintelor. În urma voturilor obţinute online, un juriu independent a  stabilit cel mai popular candidat al fiecărei secţiuni de concurs. Premiile de popularitate sunt diferite de cele oferite pe baza criteriilor de evaluare şi nu vor primi premii în bani. Conducerea Adevărul Holding va înmâna toate premiile de popularitate. (ANDREEA OFIȚERU)
Experiment. Cum se simte un licean orădean, după ce a petrecut o zi în puşcărie

Orădeanul Sergiu Balog, în  vârstă de 16 ani, a experimentat pe pielea lui cum e viaţa de deţinut. A stat închis timp de o zi, alături de alţi şapte colegi de la Şcoala de Arte şi Meserii „George Bariţiu", în Penitenciarul cu Regim de Maximă Siguranţă Oradea.

La ora 8.45 o dubă a Penitenciarului a sosit în curtea şcolii, ca să ridice „infractorii". „Mi s-a oprit inima când s-a închis uşa microbuzului", a spus Sergiu. Drumul de nici 15 minute până la unitatea de detenţie i s-a părut un calvar. „Nu puteam vedea nimic. Eram complet izolaţi de exterior,  abia dacă puteam auzi maşinile de pe stradă", a explicat  Sergiu. Maşina i-a lăsat pe tineri în curtea Penitenciarului Oradea, de unde au fost preluaţi de angajaţii unităţii. Rând pe rând, cei opt adolescenţi au fost percheziţionaţi şi mutaţi într-o celulă pentru a aştepta inspecţia medicală. „Când ni s-a spus că vom fi închişi într-o celulă, mi s-a pus în gol în stomac. M-am gândit la toate prostiile pe care le-am făcut şi la cât îmi doresc să nu ajung să fiu închis vreodată", a povestit Sergiu. Tânărul de 18 ani a fost el însuşi la un pas de a avea probleme cu legea. „Am fost implicat într-o bătaie, în urmă cu ceva timp. Poliţiştii erau cât pe ce să mă prindă, dar am fugit. Am destui cunoscuţi care au probleme cu legea. Unii sunt chiar închişi", a mărturisit liceanul. În trecut, teribilismul l-a făcut să fie nepăsător faţă de urmările faptelor sale. „Nu mi-am dat seama unde pot duce prostiile pe care le făceam. Dar să stai închis între patru pereţi e teribil. Te face să te gândeşti de două ori înainte de a te apuca de tâmpenii. E tare nasol să nu ai niciun pic de libertate", a mai spus Sergiu Balog.

Proiect pilot, după model portughez 

Cei de la Penitenciarul cu Regim de Maximă Siguranţă Oradea au organizat pentru prima dată acţiunea „O zi în penitenciar". „În urma unui protocol încheiat între instituţia de detenţie şi Şcoala «George Bariţiu» am identificat opt persoane care să ia parte la această modalitate de sensibilizare a tinerilor, ca să dezvolte un spirit civic responsabil şi să-şi dea seama de urmările acţiunilor lor. Este o metodă de a preveni infracţionalitatea  juvenilă care se practică de mulţi ani în Portugalia", a declarat purtătorul de cuvânt al Penitenciarului Oradea, Adrian Bungău. Viorel Boţiu, dirigintele unora dintre cei opt tineri care au participat la acţiunea din închisoare susţine că este cea mai bună metodă ca adolescenţii să renunţe la eventualele bătăi şi furturi. „Am ales liderii din clasă, atât buni cât şi răi, pentru ca după ce experimentează greutăţile din închisoare să le poată spune colegilor de ce e indicat să nu fi certat cu legea", a spus Viorel Boţiu. Din ce în ce mai mulţi tineri orădeni vor ajunge să facă închisoare „de probă", tot în cadrul colaborării Penitenciarului Oradea cu şcolile din municipiu. Totul e ca tinerii să-şi dea seama că a teribilismul nu duce la nimic bun. (LAURA BREB)

Elevii pasionaţi de matematică se întrec la Lumina Math

Elevii care vor să-şi testeze cunoştinţele de matematică se mai pot înscrie până vinerea viitoare la Concursul Naţional Lumina Math, aflat deja la a XV-a ediţie. Concursul va avea loc pe 26 noiembrie, între 9.00 şi 11.00 şi va consta în 30 de problem tip grilă pentru clasa a IV.a şi 40 pentru clasele V-VIII.

Cei interesaţi se pot înscrie online, pe www.luminamath.ro, cu ajutorul profesorului responsabil desemnat în fiecare şcoală. Copiii trebuie să achite o taxă de participare de 15 lei, dar premiile pe care le pot câştiga sunt pe măsură. Cei care se clasează pe locul întâi vor primi 800 de lei, cei de pe locul al doilea 600 de lei, iar cei clasaţi pe locul al treilea 400 de lei. 

Ca şi anul trecut, primul elev clasat la fiecare categorie de clasă în judeţele în care sunt înscrişi 250 de participanţi vor putea merge în Turcia, la Istanbul. La ediţia din 2010 s-au înscris 43.000 de copii. Testele sunt realizate în aşa fel încât îi familiarizează pe elevi cu examenele şi testele grilă. (ANDREEA ARCHIP)

CRONICA ROMÂNĂ

Mureş: Laptele şi cornul au ajuns la elevi, după o lună şi jumătate de la începutul şcolii

Contestaţia licitaţiei pentru furnizorii de lapte şi cornuri în şcoli a dus la întârzierea cu o lună şi jumătate a asigurării acestor alimente pentru elevii din judeţul Mureş, a anunţat, recent, Carmen Pătran, şefa Serviciului Investiţii din cadrul Consiliului Judeţean Mureş. Potrivit acesteia, Consiliul Judeţean Mureş a reuşit abia la sfârşitul lunii octombrie să semneze contractul în valoare de zece milioane de lei, fără TVA, pentru furnizarea laptelui şi a cornului în şco­lile din judeţ, întrucât Comisia Naţională pentru Soluţionare Contestaţiilor a răspuns contestaţiei depuse de o firmă nemulţumită chiar în ultima zi prevăzută de lege. Contestaţia depusă de firma nemulţumită a fost respinsă ca nefondată. Carmen Pătran a precizat că CJ Mureş şi-a anunţat intenţia de lansare a licitaţiei pentru programul guvernamental conul şi laptele încă din luna iunie, iar la licitaţie s-au înscris trei ofertanţi, formaţi din echipe mixte de producători de lapte şi produse de panificaţie, două echipe neîndeplinind toate condiţiile impuse. (REDACȚIA)
Politica subfinanţării şi a delapidării banului public

Anul 2011 se încheie în aceeaşi notă sumbră din punct de vedere economic şi social. Nu mai sunt bani pentru buna funcţionare a spitalelor, sindicatele din Sănătate se tem că plata salariilor cadrelor medicale va reprezenta o problemă cu multe necunoscute bugetare. Sute de unităţi şcolare, în special din mediul rural, trimit elevii acasă sau îşi reduc drastic programul în contextul în care nu există fonduri pentru lemne sau plata energiei termice. Mii de disponibilizări au loc la nivelul întregii ţări, situaţia scăpând de sub controlul guvernanţilor. În tot acest timp, Elena Udrea şi alţi vremelnici decidenţi inaugurează bazine de înot, săli de sport şi parcuri, care nu reprezintă nici pe departe o prioritate investiţională a României. Este de neconceput să dai afară poliţişti şi jandarmi, pe fondul unei agresivităţi fără precedent a clanurilor interlope, să desfiinţezi paturi din spitale sau să reduci drastic fondurile alocate bolnavilor de cancer doar pentru ca un client politic sau altul să poată profita la maximum din aceste aşa-zise investiţii. Tupeul exponenţilor regimului Băsescu a scăpat de sub orice control. Se face, tot mai des, troc cu interesul naţional, se pun mai presus de nevoile populaţiei mize electorale mărunte.

 În România anului 2011 nu lipsa fondurilor publice reprezintă marea problemă, ci proasta gestionare a acestora (a se citi devalizarea acestora). Să decizi că o sală de sport este mai importantă decât 500 sau 1.000 de paturi de spital este nu numai o dovadă clară a trădării de ţară, dar şi o dovadă maximă de dispreţ la adresa celor pe care ai neobrăzarea de a susţine că îi reprezinţi. Cu toate acestea, liderii din Modrogan vor un nou mandat în fruntea statului. Susţin, la unison, că direcţia în care se îndreaptă România este cea bună, că reformarea statului merge mai departe, că reducerile bugetare se fac în interesul populaţiei, nu în cel al unei găşti politice sau al alteia. De fiecare dată, rezultatele concrete lipsesc, ca şi soluţiile, ca şi respectul faţă de cetăţean şi banul public.

 Actuala Putere se crede mai presus de lege. Realitatea ultimilor ani confirmă, însă, acest lucru. Cazul Anastase, cea care a fraudat, de la înălţimea demnităţii de preşedinte al Camerei, votul pe marginea legii pensiilor fără a plăti penal sau politic în faţa acestui abuz, este deja celebru. Ca şi decizia Parchetului General de a o cadorisi pe acesta cu neînceperea urmăririi penale. Despre ce lege vorbim în România? Despre ce instituţii abilitate care să o aplice? Din păcate, totul la nivel instituţional, inclusiv Curtea Constituţională, se află în slujba regimului Băsescu.

Politizarea administraţiei publice îşi arată, apăsat, consecinţele. Este un gest sinucigaş, ca primar sau consilier local şi judeţean, să te mai opui guvernării Băsescu-Boc. Unul câte unul, aleşii centrali şi locali ai Opoziţiei se închină Puterii. Nu treci de partea Puterii nu mai primeşti fonduri publice, iar comunitatea locală pe care vremelnic o conduci nu te va mai susţine pentru încă un mandat. Astfel că decizia de cedare în faţa şantajului devine până la un punct de înţeles. Ba mai mult, preţul trădării şi susţinerii actualei Coaliţii este recompensat, pe măsură, în regimul băsescian. (IULIAN BADEA)

EVENIMENTUL ZILEI

Bac-ul de anul viitor, la fel de dur precum cel din 2011. Elevii, pe jar 

Examenul pe care îl vor da anul viitor absolvenţii claselor a XII-a va fi supravegheat video, iar subiectele vor avea acelaşi grad de dificultate. Probele de examen nu se schimbă până în 2015.

Rezultatele dezastruoase înregistrate la examenul de Bacalaureat din acest an i-au pus pe gânduri pe elevii care sunt acum în clasa a XII-a. Cei ce se bazau pe noroc şi erau convinşi că dacă improvizează răspunsuri trec examenul au văzut că strategia nu a funcţionat în cazul celor mai mari cu un an. 

Ministerul Educaţiei a publicat recent modele de subiecte şi bareme de corectare pentru disciplinele de examen din 2012, care să-i ghideze în pregătire pe cei ce vor da Bacalaureatul. 

Modelele, doar orientative 

Pe site-ul www.subiecte2012.edu.ro sunt publicate modele pentru toate probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale, precum şi pentru probele scrise, şi anume pentru Limba şi literatura română, Limba şi literatura maternă (şapte discipline), Matematică, Istorie, Fizică, Chimie, Biologie, Informatică, Geografie şi pentru cele cinci discipline socio-umane (Economie, Filosofie, Logică şi argumentare, Psihologie, Sociologie). 

Modelele sunt orientative şi au ca scop familiarizarea elevilor şi a profesorilor cu tipul de subiecte, precum şi cu nivelul de dificultate. 

Cine merge la şcoală să înveţe trece sigur Bac-ul 

Modelele seamănă cu subiectele de la Bacalaureatul din acest an, atât din punct de vedere al structurii, cât şi al gradului de dificultate. Liliana Preoteasa, director general în cadrul Ministerului Educaţiei, precizează că subiectele de anul viitor vor fi accesibile, cu un grad mediu de dificultate, la fel ca în acest an. "Vor fi construite în aşa fel încât să poată fi rezolvate de orice elev care a mers la şcoală cu scopul de a învăţa", spune Liliana Preoteasa. Metodologia de organizare a examenului este aceeaşi, iar de data aceasta toate sălile vor fi supravegheate video. "Sper că, văzând rezultatele anterioare, elevii s-au convins că pot lua examenul doar învăţând. Nu se poate altfel", subliniază reprezentanta Ministerului Educaţiei. 

Calendarul examenului 

Absolvenţii claselor a XII-a vor încheia anul şcolar pe 1 iunie 2012, iar prima sesiune a examenului de Bacalaureat se va desfăşura în perioada 11 iunie-6 iulie. Rezultatele se vor afişa pe opt iulie. 

Cea de-a doua sesiune va avea loc în intervalul 20-31 august, iar rezultatele se publică pe 2 septembrie 2012. 

Un examen de groază 

În prima sesiune a Bacalureatului de anul acesta au fost eliminaţi din examen 661 de elevi, pentru fraudă sau tentativă de fraudă, de două ori mai mulţi decât în anul anterior. Promovabilitatea la nivel naţional în aceeaşi sesiune a fost de 45,72% (după contestaţii), cea mai scăzută din ultimii 20 de ani. "Nu intenţionăm să creştem gradul de dificultate al subiectelor. Sper că elevii s-au convins că pot lua examenul doar învăţând.“ LILIANA PREOTEASA, director general în Ministerul Educaţiei 

MODIFICĂRI 

Examen diferit din 2015-2016 

În următorii trei ani, Bacalaureatul nu se va mai schimba. Modificări apar începând cu anul şcolar 2015- 2016, când examenul se va susţine la următoarele probe: Proba A- de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, Proba B- de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba maternă, Proba C- de evaluare a competenţei lingvistice la două limbi de circulaţie internaţională, studiate pe parcursul liceului, Proba D-de evaluare a competenţelor digitale, şi Proba E. Aceasta din urmă constă în probe scrise de evaluare a competenţelor la: limba şi literatura română, limba şi literatura maternă şi două probe diferenţiate, în funcţie de profil real/uman, ori filieră tehnologică/vocaţională. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Liceu din Focşani, evacuat din cauza mirosului puternic de gaze

Elevii Liceului nr. 2 din Focşani au fost evacuaţi din sălile de curs cu puţin timp în urmă. Mirosul de gaze ar putea proveni, de fapt, de la un spray iritant lacrimogen.

În momentul în care în clădire a început să se simtă miroul puternic de gaze, în sălile de clasă se aflau în jur de 400 de elevi şi 40 de profesorii. Copiii evacuaţi din clădire s-au plâns de senzaţii de arsură la nivelul căilor respiratorii şi al ochilor.  

Vinovatul, un elev 

Poliţiştii vrânceni cred că este vorba despre un gaz lacrimogen şi efectuează cercetări pentru stabilirea persoanelor vinovate. La faţa locului s-a deplasat un echipaj de la Inspectoratul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă, însă nu s-a descoperit încă sursa de toxicitate.  "Nu excludem varianta ca un elev să fi folosit un spray iritant lacrimogen", a declarat, pentru Agerpres, purtătorul de cuvânt al IPJ Vrancea, inspectorul Bogdan Toader.

Stare de sufocare şi tuse 

Directorul colegiului, Mihaela Horeangă, a precizat că a sunat la Inspectoratul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă după ce s-a simţit în şcoală un miros înţepător, care nu ar avea legătură cu cel al gazelor naturale. "Era un miros înţepător care provoacă o stare de sufocare şi tuse uscată. Am decis evacuarea în curtea liceului a elevilor şi profesorilor şi am anunţat conducerea Inspectoratului Şcolar. Cei de la ISU nu au putut identifica substanţa", a spus Horeangă.

Elevii din schimbul unu, trimişi acasă 

La faţa locului a ajuns şi şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Vrancea, Iordache Bostan, care a declarat presei locale că speră să fie remediată problema pentru ca, după-amiază, să fie reluate cursurile la colegiu. "Toţi elevii din schimbul unu au fost trimişi acasă şi sperăm ca până după-amiază să se remedieze problema pentru a putea fi reluate cursurile", a afirmat Iordache Bostan.

Cine găseşte vinovaţii 

Reprezentanţii ISU Vrancea spun că nu este de competenţa lor să identifice substanţa şi colaborează cu cei de la Distrigaz şi Poliţie pentru a stabili exact despre ce este vorba. "Nu este de competenţa noastră să stabilim despre ce substanţă este vorba şi nici nu avem un aparat care să identifice substanţele. Nu trebuie să avem în dotare un astfel de aparat", a declarat purtătorul de cuvânt al ISU Vrancea, locotenent Cristina Duţă.

O elevă, la spital 

O elevă a ajuns la spital după ce i s-a făcut rău în timp ce era evacuată. Medicii au susţinut că eleva a fost consultată, însă nu a necesitat internarea. "Starea de rău a elevei nu are legătură cu incidentul petrecut în incinta şcolii. Fata se simţea rău de câteva zile, acuza dureri de cap şi ameţeli", a precizat Alina Pelin, purtătorul de cuvânt al Spitalul Judeţean de Urgenţă "Sfântul Pantelimon" din Focşani. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Peste 20 de copii de la o grădiniţă, duşi la spital posibil cu toxiinfecţie alimentară

Peste 20 de copii de la o grădiniţă din localitatea maramureşeană Seini sunt transportaţi, miercuri seară, la Spitalul de Boli Infecţioase din Baia Mare, fiind suspecţi de toxiinfecţie alimentară, la faţa locului fiind trimise şapte ambulanţe. Reprezentanţii Serviciului Judeţean de Ambulanţă (SAJ) Maramureş au informat că şapte ambulanţe au fost trimise la grădiniţa din Seini pentru a prelua copiii, iniţial anunţându-se că este vorba despre 15 copii, ulterior aflându-se că numărul acestora este mai mare, respectiv peste 20, transmite corespondentul MEDIAFAX. (REDACȚIA)

ROMANIA LIBERA
Suceava: Un lider sindical din educaţie spune că unii primari întârzie plata salariilor în învăţământ

Liderul Uniunii Judeţene a Sindicatelor Pro-Educaţia F.E.N. din Suceava, Traian Pădureţ, susţine că salariile angajaţilor din învăţământ întârzie din cauză că unii primari din judeţ amână organizarea şedinţelor de consilii locale pentru modificarea bugetelor locale, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Într-un comunicat de presă, Traian Pădureţ susţine că presiunile actualei puteri asupra angajaţilor din educaţie se fac pe toate fronturile, pentru a nu participa la proteste, pentru a li se întârzia plata drepturilor salariale sau prin şicanarea sindicatelor. El arată că, după ce s-a soluţionat, în cadrul Subcomisiei de învăţământ din cadrul Comisiei de Dialog Social, modul în care se va asigura plata angajaţilor din educaţie din judeţ în ultimele două luni ale anului, unii primari, "din cei aparţinând partidelor de la guvernare", amână desfăşurarea şedinţelor de modificare a bugetelor locale pentru a întârzia plata salariilor angajaţilor din învăţământ, neţinând cont de ziua de salariu a angajaţilor. "Pe lângă aceste mici şicane politice apar unele mai importante. Exemplul dat de primarii localităţilor Salcea şi Capu Câmpului, primari care s-au autopropus ca membri ai consiliilor de administraţie din unităţile şcolare. Chiar dacă li s-a adus la cunoştinţă că nu au dreptul să facă parte din consiliile de administraţie de mai mult timp, aceşti domni, ca cei mai mulţi domni de la putere, nu respectă legea", mai arată liderul UJS Pro Educaţia Suceava.

Traian Pădureţ spune că pentru ca sindicatele să mai aibă o grijă în plus şi "să simtă respiraţia rece a puterii în ceafă", guvernanţii, "prin slugile lor credincioase", au mai atacat o dată "mârşav" prin noul program de validare a fluxurilor financiare pentru cheltuielile personalului din învăţământul preuniversitar care nu mai permite reţinerea cotizaţiei sindicale. "Prin MECTS au transmis în teritoriu un program, EDUSAL 1.12, privind validarea fluxurilor financiare pentru cheltuielile de personal în învăţământul preuniversitar de stat, program care «din întâmplare» nu mai permite reţinerea cotizaţiei sindicale. Care ar fi urmările pe care le aşteaptă? Ţinând cont de faptul că acest program este folosit în fiecare unitate şcolară din ţară pentru calcularea salariilor, nu-i greu de imaginat", mai arată Traian Pădureţ. (OVIDIU PETROVICI)

SCHIMBARE. Cursuri inovative în şcolile româneşti 

Se schimbă învăţământul românesc: Prelegerile savante, înlocuite de lecţii de viaţă

În încercarea de a moderniza sistemul de învăţământ din România, profesorii vor elabora programe educaţionale cu focus pe dezvoltarea abilităţilor de viaţă ale elevilor. Peste 1.000 de profesori din ţară au fost instruiţi în ultimii trei ani pentru a pregăti tânăra generaţie să înfrunte problemele reale din viaţă şi să se integreze în societate. „Abilităţile de viaţă reprezintă seturi de abilităţi care permit individului să ducă o viaţă de calitate, să interacţioneze corespunzător cu ceilalţi, să-şi împlinească obiectivele propuse şi să-şi rezolve problemele", susţine Rada Dumitru, inspector şcolar de specialitate pentru implementarea descentralizării instituţionale în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Ilfov.

O schimbare de mentalitate

Astfel, în timpul orelor de curs, profesorii vor încerca să lege informaţiile teoretice de activităţi din viaţa reală şi să îi motiveze pe elevi să se implice activ în activităţi şcolare şi extracurriculare. Noile programe educaţionale îşi propun să dezvolte abilităţile de viaţă copiilor, precum capacitatea de a comunica, de a lucra în echipă şi de a se implica în viaţa comunităţii, dar şi competenţe reale. De exemplu, profesorii îi vor învăţa pe elevi cum să folosească un card bancar. Chiar dacă la oraş acest lucru pare redundant, profesorii din mediul rural susţin că la sate informaţiile ajung mai greu. „Proiectul a fost conceput pentru a răspunde nevoilor reale de formare personală şi profesională a elevilor, prin schimbarea perspectivei cadrelor didactice din România asupra procesului educaţional. Accentul a fost pus pe competenţe reale, abilităţi şi aptitudini, astfel încât absolvenţii să se integreze social şi să poată urma un traseu coerent de dezvoltare sau un traseu vocaţio­nal", explică coordonatoarea proiectului, Adriana Popescu.

Profesorul trebuie să coboare de la catedră

Cadrele didactice au fost deschise şi au primit cu entuziasm ideea schimbării: o schimbare de mentalitate, de atitudine şi mai ales de conduită, care să  sprijine copiii de azi pentru a deveni o generaţie matură şi responsabilă. „Profesorul trebuie să coboare de la catedră şi să fie omul din mijlocul copiilor", explică Monica Halaszi, unul dintre experţii în educaţie care au lucrat cu profesorii. „Proiectul a fost extrem de bine primit de către beneficiarii săi, pe fondul unei tensiuni existente în sistemul de învăţământ, unde copilul este chinuit de o teoretizare excesivă. Indiferent de nivel, elevul este preluat şi transformat într-un depozit de cunoştinţe, multe dintre ele fără utilitate imediată. În lipsa unor dotări materiale corespunzătoare ale şcolilor, dascălii se refugiază în lecţii savante, omiţând faptul că o abilitate de viaţă se poate forma fără a implica resurse financiare deosebite. Proiectul dezvoltat de FDSC şi-a propus să schimbe acest lucru, oferind elevilor programe coerente de formare a abilităţilor de viaţă, vizând o cât mai bună inserţie profesională şi socială", a declarat inspectorul şcolar Rada Dumitru.

Lecţiile de viaţă, materie opţională anul viitor

Demersurile de introducere a conceptului de „dezvoltare a abilităţilor de viaţă" în şcolile din România au fost începute încă din 2005 de către Fundaţia pentru Dezvoltarea Societăţii Civile (România) şi Internaţional Child Development Initiatives (Olanda) prin proiectul "Copii şi tineri, promotori ai societăţii civile în România". La vremea respectivă, singurele referiri cu privire la acest concept, în România, vizau programe şi proiecte de dezvoltare a deprinderilor de viaţă independentă, destinate în special copiilor instituţionalizaţi.

Proiectul „Metode inovative în formarea personalului didactic pentru dezvoltarea abilităţilor de viaţă ale elevilor" a fost implementat de FDSC şi International Child Development Initiatives în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Proiectul, cofinanţat din Fondul Social European POSDRU, a fost finalizat cu un ghid teoretic şi practic pentru profesori.

Coordonatoarea proiectului, Adriana Popescu, speră ca dezvoltarea abilităţilor de viaţă ale elevilor să devină materie opţională în anul şcolar 2012-2013.

Educaţia ecologică pentru viitor

Lecţiile de ecologie reprezintă, de asemenea, un curs inovativ în şcolile româneşti. Programul „Scoala copiilor - educaţia eco", derulat de Fundaţia pentru Educaţia asupra Mediului împreună cu Panasonic România, le oferă elevilor oportunitatea de a învăţa despre schimbarea climei şi protejarea planetei într-un mod jucăuş şi uşor de înţeles. Profesorii au la dispoziţie mai multe materiale didactice, înregistrări video şi planuri de lecţie pentru a-i învăţa pe copii despre protejarea mediului, încălzirea globală, gestionarea resurselor planetei, importanţa pădurilor. Ei pot, de asemenea, să organizeze activităţi eco pentru elevi, precum o acţiune de curăţare într-un parc sau o plantare de copaci, şi să câştige premii de la Panasonic.( ALEXANDRA JELES, MARINELA OPREA)
SINDICATE

BURSA
Protest al sindicaliştilor de la "Oil Terminal"

Aproape 40 sindicalişti, salariaţi ai companiei Oil Terminal Constanţa, au protestat, ieri, în faţa Ministerul Economiei, faţă de modul defectuos în care este condusă societatea, solicitând totodată schimbarea din funcţie a directorului general al companiei, Silviu Wagner. Liderul sindicatului Oil Terminal, Aurel Gheorghe, a declarat că sindicaliştii vor schimbarea directorului general al companiei pentru că, printre altele, nu încheie contracte, ceea ce a dus la scăderea producţiei şi creşterea riscului pierderii locurilor de muncă, şi este în vizorul DNA, fiind anchetat pentru implicare în afaceri suspecte.

       *  Directorul general dezminte acuzaţiile pe care i le aduce liderul de sindicat

Directorul companiei Oil Terminal, Silviu Wagner, dezminte acuzaţiile pe care i le aduce liderul de sindicat Aurel Gheorghe şi susţine că protestul organizat, ieri, în faţa Ministerului Economiei, de câteva zeci de sindicalişti ai societăţii, este nefondat. Silviu Wagner a declarat că nu există un conflict între salariaţii companiei şi conducerea Oil Terminal, ci doar între reprezentanţii sindicatului şi conducerea societăţii.

Domnia sa a precizat, citat de Agerpres: "Nu se pune problema că va fi schimbat Wagner din funcţie, eu pot pleca cu fruntea sus. Ci se pune problema că după 22 ani de capitalism încă admitem că sindicatele vin şi fac legea în ţară. Dar ţara asta e condusă de parlament şi de preşedinte, nu de sindicate. Iar sindicatele trebuie să vorbească atunci când salariatul nu ia salariul, când este dat afară de la locul de muncă, când nu i se dă echipament de protecţie, când nu i se asigură condiţii de muncă. Ori, când tu le ai pe toate, ce doreşte sindicatul? Să conducă! Stiţi ce spune preşedintele de sindicat Aurel Gheorghe? Domne, eu sunt omologul directorului general. Şi că el vrea să participe la toate şedinţele Consiliului de Administraţie. (...) Dar legea prevede că sindicaliştii pot participa doar atunci când punctele de pe ordinea de zi sunt de natură socială. Şi am făcut asta. În rest, la muncă băieţi! Nu vă place munca, n-am ce să vă fac!".

Acesta a menţionat că de circa doi ani de când este directorul general al Oil Terminal, oricărui salariat prins consumând alcool îi este desfăcut contractul de muncă şi că a introdus un sistem de supraveghere video astfel încât nu se mai poate ca aproape fiecare salariat să plece de la serviciu cu 5 litri de motorină, practică ce devenise uzuală iar liderii sindicali nu mai beneficiază de unele facilităţi. "Reprezentanţii sindicatului sunt supăraţi că nu îi plăteşte angajatorul atunci când fac ei muncă sindicală şi se deplasează în ţară. (...) Acest Aurel Gheorghe, ca lider de sindicat, beneficia de un autoturism, dar cu el făcea naveta zi de zi la domiciliul lui din Techirghiol. Da, ai dreptul să foloseşti maşina, dar doar pentru acţiuni sindicale. Şi i-am luat maşina. (...) La începutul lui 2011, sindicatul a cerut o creştere salarială de 8%, în condiţiile în care ordinul guvernului era clar, de 3,5%. Şi ce scandaluri au fost, manifestaţii...".

Potrivit directorului Oil Terminal, în condiţii de criză, compania reuşeşte să nu aibă datorii către salariaţi, terţi sau către bugetul de stat, salariul mediu net primit de angajaţii societăţii fiind de 1.700 de lei. Compania are în jur de 1.200 de salariaţi şi, conform lui Wagner, cu excepţia a 41 de oameni disponibilizaţi ca urmare a cererii sindicatului, nu s-au făcut concedieri în masă. Domnul Wagner a mai spus: "Pe primele 10 luni ale acestui an, noi avem 48 de contracte încheiate, mai multe cu cinci decât în 2008, an în care nu eram în criză. (...) Referitor la producţie, ea a scăzut de la 700.000-800.000 cât era în 2008, la 450.000 de tone. De doi ani şi jumătate supravieţuim cu în jur de 450.000 de tone pe lună. (...) În Oil Terminal se găseau 780.000 de tone de produse petroliere care stăteau pe stoc. Deci eu am adus marfa în curte, dar ce vină are echipa de conducere dacă economia românească nu consumă? Aceşti clienţi care au 700-800.000 de tone în curte nu reuşesc să-şi vândă marfa. Este obligaţia mea, a Oil Terminal, să vândă marfa? (...) Am făcut investiţii de peste 5 milioane, prin credite atrase în această perioadă de criză, dar nu pot să-i mint la infinit pe clienţi spunându-le veniţi, aduceţi marfa în curte, plătiţi-mi mie chirie şi, după aia, vedeţi voi ce faceţi cu marfa".

Referitor la dosarul penal privind vânzarea unor reziduuri petroliere în care a fost anchetat, fiind suspectat de trafic de influenţă, directorul Oil Terminal a precizat că prin decizia nr.4472/24.10.2011, DNA Constanţa a dispus neînceperea urmăririi penale în cazul lui.

Despre cazul lui Attila Racz, implicat în afaceri cu produse petroliere şi arestat pentru evaziune fiscală de peste 16 milioane de euro, caz în care directorul Silviu Wagner a fost audiat după ce afaceristul a primit de la Oil Terminal un material pe care DNA îl solicitase companiei, directorul Oil Terminal a declarat că el nu are nicio implicare. "Botescu a făcut-o (n.r. - salariat al Oil Terminal acuzat că i-a transmis materialul lui Racz) şi este anchetat de DNA Bucureşti. Eu am fost audiat în dosarul ăsta, alături de directorii economic şi comercial, în procesul Racz - Botes-cu. Este problema ăstuia care a dat documentele. Şi a recunoscut că a dat documentele (...) Ce spune liderul de sindicat Aurel Gheorghe este o acuză, o denigrare şi nimic altceva, din moment ce omul ăsta a recunoscut fapta pe care a comis-o", a spus Wagner.

Referitor la schimbarea lui din funcţia de preşedinte al Consiliului de Administraţie al companiei Oil Terminal, directorul general a afirmat că respectiva măsură este luată, prin ordin de ministru, în toate unităţile din subordinea Ministerului Economiei, unde statul este acţionar majoritar, act normativ ce prevede disjungerea celor două funcţii de director general şi, respectiv, preşedinte al CA.  (F.A.)

ROŞIA MONTANĂ, DIN NOU ÎN ATENŢIA PUBLICULUI 

Bogdan Hossu: Cartel Alfa este împotriva proiectului "Roşia Montană"

     *  Excelenţa Sa, Ambasadorul Canadei în România, Philippe Beaulne: "Întârzierea implementării proiectului Roşia Montană poate transmite un semnal negativ şi altor investitori"

Dezbaterile asupra proiectului de la "Roşia Montană", în care statul român are o deţinere de 19,3%, iau amploare, la vestea că autorităţile româ-ne renegociază participaţia în afacere. Bogan Hossu, liderul Cartel Alfa, spune că numărul locurilor de muncă ce vor fi create la Roşia Montană nu va fi de 3600, aşa cum afirmă reprezentanţii RMGC, ci cu mult mai mic.

Reprezentanţii Cartel Alfa au prezentat ieri, într-o conferinţă de presă: "Studiul de fezabilitate realizat de "Washington Group International" Inc în 2005-2006, ce a stat la baza proiectului depus de RMGC spre avizare la Guvernul României în 2006, arată că vor fi create 1040 de locuri de muncă directe şi indirecte în perioada de construcţie a minei (doar pe o perioadă de 4 ani, cât durează faza de construcţie), respectiv un total de 634 de locuri de muncă în perioada de exploatare (locuri de muncă legate nu doar de mină şi uzină, ci şi în administraţie, contabilitate, IT, departament juridic-locuri de muncă indirecte), adică mult mai puţin decât arată reclamele RMGC". Un alt studiu de fezabilitate comandat de RMGC în 2009 indică un număr de angajaţi cu mult mai mic decât 3600, au mai spus oficialii Cartel Alfa, adăugând: "Vor fi maximum 68 de locuri de muncă legate de conducere şi un maxim de 284 de locuri de muncă în al 9-lea an al exploatării, respectiv o medie sub 250 de locuri de muncă în ceilalţi ani". 

RMGC a comunicat în ultima vreme faptul că peste 80% din oamenii de la Roşia Montană nu au locuri de muncă şi că proiectul minier va crea mii de locuri de muncă în următorii 20 de ani. Potrivit proiectului RMGC, în faza de construcţie a minei, la Roşia Montană vor lucra 2.300 de oameni. Pe perioada de funcţionare a minei, aceasta va crea peste 3.600 de locuri de muncă directe şi indirecte, conform economiştilor britanici de la Oxford Policy Management. Aceiaşi economişti au estimat în studiul dat publicităţii anul trecut că proiectul minier va avea o contribuţie totală potenţială la PIB de 19 miliarde USD, luând în calcul efectul de multiplicare pe toată durata de viaţă a minei. Excelenţa Sa, Ambasadorul Canadei în România, Philippe Beaulne, a declarat ieri, că întârzierea implementării proiectului Roşia Montană poate să transmită un semnal negativ şi altor investitori, precizând însă că decizia aparţine statului român.

În opinia lui Bogdan Hossu, proiectul minier de la Roşia Montană este "mult prea fictiv şi, probabil, pentru interesul unor grupuri foarte restrânse de persoane". Preşedintele Cartel Alfa este de părere că partea de cheltuieli ce-i revine statului în ceea ce priveşte locurile de muncă la Roşia Montană este mare, în timp ce beneficiile pentru partea română sunt infime.

Un alt aspect semnalat de reprezentantul Cartel Alfa este că BNR va cumpăra aur de la RMGC: "Se pare că BNR doreşte să cumpere aur pentru consolidarea rezervelor de stat, care oricum sunt la un nivel superior faţă de alte sisteme bancare, aflate în situaţii mult mai dificile decât noi. Banca Franţei şi Banca Germaniei au rezerve mult mai mici". Liderul de sindicat a concluzionat ieri: "Cartel Alfa este împotriva acestui proiect".  (VIVIANI MIRICĂ)
Preşedintele Agrostar: Importurile şi evaziunea fiscală au ajuns cele mai tari afaceri

Importurile şi evaziunea fiscală au ajuns cele mai tari afaceri din România, pentru că aici trăiesc circa 20 de milioane de locuitori şi există o largă piaţă de desfacere pentru produsele de consum, a declarat ieri, Niculae Ştefan, preşedintele Agrostar, citat de Agerpres. El a subliniat faptul că în România sunt necesare investiţiile în refacerea filierei de produs, respectiv fabrici de procesare a laptelui, care să fie ale crescătorilor de animale, depozite şi silozuri care să fie ale agricultorilor şi ale asociaţiei de agricultori. Domnul Ştefan a mai spus: "Noi trebuie să ne recâştigăm această piaţă, prin investiţii şi prin asocierea producătorilor agricoli. Această iniţiativă înseamnă relansarea sectorului agricol, a sectorului legumicol din România, capitalizarea agriculturii şi scoaterea acestui sector din faliment, dar şi eliminarea evaziunii fiscale şi un preţ corect pentru consumator. În România sunt depozite de colectare legume, dar nu sunt ale agricultorilor, iar noi, prin programul SAPARD am făcut foarte multe investiţii, nu doar în centre, ci şi în abatoare, dar sunt caste închise, pentru că nu sunt ale agricultorilor". 

Preşedintele Agrostar a punctat faptul că atâta timp cât desfacerea produselor nu va trece prin aceste spaţii de depozitare, astfel încât agricultorul să aibă putere de negociere mult mai mare cu cel care cumpără, noi nu vom ieşi din criză şi că toate eforturile pe care le face guvernul pentru combaterea evaziunii fiscale în domeniul agricol vor fi zadarnice. "Guvernul este dator să elaboreze nişte politici clare, corecte, prietenoase pentru producătorul agricol. Nu sunt suficiente doar declaraţiile televizate sau afirmaţia că avem o piaţă liberă, ci este nevoie să producem mâncare; noi asigurăm securitatea alimentară a populaţiei şi nu contează în ce condiţii o produci, ci calitatea produsului şi preţul, pentru că securitate alimentară înseamnă şi preţul, nu doar nivelul producţiei", a declarat preşedintele Agrostar.

În altă ordine de idei, Niculae Ştefan a estimat că ne putem aştepta la creşteri ale preţurilor cu 2-3% la legume, încă din decembrie, şi la creşteri cu 7-8% a preţurilor la pâine, carne şi produse din carne care necesită pentru prelucrare consum de gaze şi electricitate, ca urmare a anunţatelor majorări de preţ la aceste două componente.  (F.A.)
COTIDIANUL

Zeci de sindicalişti de la Oil Terminal Constanţa pichetează Ministerul Economiei

Câteva zeci de sindicalişti, salariaţi ai companiei Oil Terminal din Constanţa, au protestat, miercuri, în faţa Ministerului Economiei, şi au solicitat schimbarea din funcţie a directorului societăţii din cauza managementului defectuos şi a implicării acestuia în afaceri suspecte care sunt anchetate de procurorii DNA. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Grecia: Sindicatele se opun diminuării salariilor şi reducerii numărului funcţionarilor publici

Reducerea numărului de funcţionari publici de la circa 380.000 la ora actuală, la numai 200.000 până la sfârşitul lui 2015 va împiedica funcţionarea normală a instituţiilor statului, consecinţa directă a acestui fapt fiind scăderea calităţii serviciilor oferite populaţiei, a declarat, recent, preşedintele Confederaţiei sindicatelor funcţionarilor publici – ADEDY, Kostas Tsikrikas. “Potrivit noului proiect de lege, numărul funcţionarilor publici trebuie să scadă cu 30.000 în următoarele două luni, urmând ca până în 2015 să ajungă la doar 200.000. În condiţiile în care Grecia are o populaţie de peste zece milioane de persoane, angajaţilor din sectorul de stat le va fi foarte greu să asigure o calitate corespunzătoare în ceea ce priveşte serviciile prestate către populaţie. Măsura referitoare la înjumătăţirea numărului de funcţionari publici în intervalul 2011-2015 este de neînţeles, în condiţiile care procentul angajaţilor din sectorul de stat din Grecia nu depăşeşte zece la sută din totalul populaţiei active, în timp ce în Germania, Franţa sau alte state din Uniunea Europeană acest procent se îndreaptă spre 20-25 la sută”, a declarat Kostas Tsikrikas.

Potrivit acestuia, cei care vor continua să lucreze în sectorul public se vor descurca foarte greu din punct de vedere economic în perioada următoare. “Pe lângă reducerea numărului de funcţionari publici, noul document prevede şi scăderi de salarii cu până la 50 la sută. Cele mai mari reduceri ale veniturilor se vor înregistra la nivelul funcţionarilor din Ministerul Economiei, care ajungeau să câştige chiar şi 3.000 de euro. După tăiere, salariile acestora nu vor mai depăşi 1.500 de euro. Reducerile de salarii nu vor viza însă numai veniturile foarte mari, ci şi pe cele relativ mici.

 Astfel, dacă până acum un angajat debutant în Ministerul Educaţiei, Sănătăţii sau Apărării primea un salariu de 1.200-1.400 de euro, după tăiere nu va mai duce acasă mai mult de 800 de euro”, a mai spus preşedintele ADEDY. Kostas Tsikrikas a mai declarat, de asemenea, că situaţia dificilă în care se află Grecia la ora actuală a fost provocată atât de modul greşit în care a fost gestionată ţara de către partidele aflate pe parcursul timpului la putere, cât şi de activitatea comercială desfăşurată cu marile puteri economice. Liderul ADEDY a afirmat, în încheiere, că măsurile pe care statul ar trebui să le ia în perioada următoare trebuie să se concentreze pe impozitarea averilor mari, protejarea categoriilor defavorizate şi eliminarea evaziunii fiscale. (REDACȚIA)
Sindicatele consideră proiectul de la Roşia Montană “mult prea fictiv”

Regândirea politicii de ocupare în zona Roşia Montană este prioritară, în condiţiile în care cele 3.600 de locuri de muncă promise de Roşia Montană Gold Corporation (RMGC) prin campania publicitară “deşănţată” sunt de fapt 1.040, însă românii nu vor acces decât la cel mult 800 de locuri, şi acelea în sectorul de construcţii, a declarat, ieri, preşedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Iuliu Hossu. “Pe de altă parte, pentru partea de exploatare propriu-zisă, datorită sistemelor şi a structurilor realizate, numărul de locuri de muncă va fi mult mai mic”, a afirmat acesta într-o dezbatere referitoare la potenţialul impact pe care proiectul RMGC îl poate avea asupra economiei şi a ocupării forţei de muncă din regiunea Roşia Montană. În opinia lui Hossu, proiectul minier de la Roşia Montană este “mult prea fictiv şi, probabil, pentru interesul unor grupe foarte restrânse de persoane”. “Impresia mea, poate mă înşel, dar cel puţin au circulat şi pe la noi, au încercat să cumpere şi se pare că unii au şi fost cumpăraţi în această structură, pentru a face o campanie acestei zone în care beneficiul nu este pentru România”, a adăugat liderul CNS Cartel Alfa. (REDACȚIA)

Pensionarii şi-au strigat nemulţumirea în faţa Palatului Victoria

Peste 500 de pensionari au protestat, ieri, în Piaţa Victoriei, nemulţumiţi de neindexarea pensiilor în 2012, dar şi de contribuţia la asigurările de sănătate de 5,5 la sută. Preşedintele Federaţiei “Unirea”, Dumitru Cojanu, a declarat că pensionarii sunt nemulţumiţi că în 2012 pensiile nu vor fi majorate în raport cu inflaţia plus 50 la sută din creşterea salariului mediu brut, fiindu-le astfel încălcate drepturi legale. El a precizat că preşedintele Traian Băsescu a considerat “un cadou” pentru pensionari faptul că în 2012 nu vor fi reduse pensiile şi nici nu vor fi impozitate, dar acest lucru reprezintă de fapt o inducere în eroare, pentru că în realitate sunt tăiate drepturi legale. Liderul Alianţei Euro­pen­sio­narilor Galaţi, Cristea Toader, a declarat că pensionarii gălăţeni au participat la protest la invitaţia unor organizaţii şi asociaţii de pensionari din Bucureşti, urmând ca acestea să trimită reprezentanţi la manifestările de protest care vor fi organizate la Galaţi. Toader a mai spus că pensionarii cu vechime integrală sunt nemulţumiţi şi de faptul că sunt băgaţi la un loc cu cei care au avut vechime mică în muncă. “Să nu se mai mai vehiculeze ideea că suntem trei pensionari la un salariat. Noi suntem 2.200.000 de pensionari cu vechime integrală. Să nu ne mai bage la un loc cu cei care au muncit doar cinci ani. Ce, ăştia sunt pensionari?! Noi nu mai suportăm treaba asta. Noi cei 2.200.000 suntem cei care am muncit cu adevărat, am muncit pentru ţară şi ceilalţi aşa-zişi pensionari trăiesc pe spatele nostru, ca şi parlamentarii, de altfel”, a mai afirmat Toader. Liderul pensionarilor gălăţeni a spus că anul viitor vor fi organizate proteste nu numai în Galaţi ci şi în Moldova, Ardeal, Craiova, Constanţa şi Bucureşti. Pensionarii solicită indexarea pensiilor, eliminarea coplăţii, a impozitului şi contribuţiei la asigurările de sănătate de 5,5 la sută. De altfel, tot mai multe voci susţin că guvernul ia în calcul elaborarea unui proiect de buget pentru anul viitor care să nu includă nicio majorare de salarii şi pensii cel puţin până în al doilea semestru din 2012, datele economice urmând să fie reanalizate la finele lunii iunie pentru eventuale creşteri în partea a doua a anului viitor. Însuşi şeful statului declara că, din câte ştie de la Guvern, nu se pot indexa pensiile de la 1 ianuarie 2012. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Pastila de educaţie: Notele şi mâncarea

Presa insulară de cea mai bună calitate face mare tam-tam că „revoluţia mâncării de la şcoală", iniţiată acum câţiva ani de celebrul (şi simpaticul) Jamie Oliver, riscă să fie sabotată de constrângerile bugetare dictate de criza economică şi financiară.

Oliver spune: „Sincer, sunt îngrijorat. Am avut vreo două întâlniri cordiale cu ministrul Educaţiei, Michael Gove, şi chiar dacă mi-ar plăcea să cred că hrana elevilor este una din priorităţile sale, mi-e teamă că n-am motive să sărbătoresc". Bucătarul merge şi mai departe spunând că „ar trebui să fii idiot să ignori toate cercetările care arată că un copil bine hrănit învaţă mai bine" şi atrage atenţia că oricât de împovărată bugetar, Marea Britanie trebuie să cheltuiască suficient pentru a creşte copii sănătoşi. Altfel, nota de plată va fi mult mai grea peste câţiva ani. Deja, atrage atenţia Jamie Oliver, Regatul alocă anual peste 4 miliarde de lire sterline (aproape 5 miliarde de euro) pentru boli asociate mâncatului nesănătos, într-o ţară care e în neplăcuta situaţie de a raporta cea mai ridicată rată de obezitate infantilă după Statele Unite. „E aproape ca în orice altă afacere: trebuie să investeşti pe termen scurt, pentru a vedea un profit bun pe termen mai lung", argumentează bucătarul.

În România, astfel de discuţii par desprinse de pe altă planetă. La noi, până şi ideea ca elevii să ia masa de prânz la şcoală este greu de digerat pentru mulţi părinţi. Unii dintre ei se gândesc, pe drept cuvânt, că asta ar presupune bani mai mulţi. În statele cu care ne place să ne comparăm, aceşti bani sunt alocaţi şcolilor de guverne prin ministerele educaţiei. Noi încă ne lăudăm cu programe dedicate mai ales copiilor săraci: „Cornul şi laptele" şi „Mărul", nici acestea disponibile peste peste tot. Indiferent ce eforturi ar presupune, şi părinţii de la noi, ca şi părinţii din Occident, pricep însă un lucru pe care politicienii au uneori probleme să-l înţeleagă: copiii bine hrăniţi învaţă mai bine. (CARMEN CONSTANTIN)
OIM avertizează: Criza joburilor duce la extinderea protestelor, inclusiv în statele dezvoltate

Raportul 2011 dat publicităţii de Organizaţia Internaţională a Muncii (OIM) atrage atenţia că ne aflăm într-un moment crucial, în care criza joburilor poate duce la extinderea tulburărilor sociale, inclusiv în statele dezvoltate ale lumii, în special în Europa. “Am ajuns la momentul adevărului”, a declarat Raymond Torres, director al Institutului Internaţional de Studii în Domeniul Muncii, care a elaborat raportul, spunând că următoarele luni vor fi cruciale: dacă nu se iau urgent măsurile anticriză potrivite, vom avea o recesiune ce s-ar putea întinde pe un deceniu sau chiar mai mult. De asemenea, am putea avea o scădere dramatică a ocupării şi, implicit, o agravare a protestelor şi a revoltelor, în special în UE. 
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Figure 1.9 Change in the risk of social unrest between
2006 and 2010 (scale of 0 to 1)
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Raportul OIM arată, printr-un nou index al riscului de revolte sociale, că pe tot globul au crescut nemulţumirile legate de lipsa joburilor, precum şi furia faţă de modul inechitabil în care sunt distribuite costurile sociale ale crizei. 

În 40% din cele 119 de ţări pentru care există informaţii şi au fost incluse în clasamentul internaţional al riscului de tulburări sociale, pericolul unor revolte a crescut semnificativ, comparativ cu 2010, spune raportul. Mai mult, în 50 din 90 ţări respondenţii au arătat o diminuare a încrederii lor în guvernele naţionale. 
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Trendul nemulţumirii sociale este legat de evoluţia ocupării şi de percepţia inechităţii modului în care se distribuie costurile crizei. Nemulţumirea socială şi nesiguranţa socio-economică au crescut în economiile avansate, în Orientul Mijlociu şi Nordul Africii. Conduc de departe ţările dezvoltate.

Europenii, cei mai nemulţumiţi de piaţa joburilor

Insatisfacţia legată de joburi atinge cele mai mari cote în Europa Centrală şi de Est, apoi în CIS. Dintre statele dezvoltate, Grecia, Italia, Portugalia, Slovacia, Slovenia, Spania şi Irlanda unde 70% din respondenţi sunt nemulţumiţi de piaţa joburilor. Numărul şomerilor din toată lumea a ajuns la cifra record de peste 200 de milioane, iar noi locuri de muncă se creează foarte încet, a explicat Raymond Torres. 

Va fi nevoie de cel puţin cinci ani pentru ca statele dezvoltate să ajungă la nivelul de ocupare de dinaintea izbucnirii crizei, adică din 2007, a mai spus Torres, cu un an mai mult decât estima raportul de anul trecut al OIM. În zona euro erau în septembrie 16,2 milioane de şomeri, cel mai mare număr din 1998, când a început înregistrarea acestor date pe zona respectivă. Tocmai din această motiv indexul riscului de revolte în UE a urcat semnificativ, comparativ cu datele de anul trecut ale Gallup.

“The coming jobs war”

Preşedintele Gallup, Jim Clifton, scrie în ultima sa carte, „The coming jobs war”, lansată la începutul lunii octombrie, că ceea ce-şi doresc oamenii cel mai mult nu mai este nici pacea, nici libertatea, şi nici măcar democraţia, n-are legătură nici cu Dumnezeu şi nici cu deţinerea vreunor proprietăţi: „În primul şi-n primul rând, oamenii vor un job bun. Toate celelalte vin după asta”.

Este o concluzie trasă pe baza cercetărilor pe care Gallup le-a făcut în 75 de ani şi la care se pare că ajung treptat şi liderii politici. Problema celor din urmă este că-n lume creşte numărul celor care se simt mizerabil, fără nicio speranţă şi devin „periculos de nefericiţi” fiindcă nu au un job bun şi nici măcar nu visează la aşa ceva. Un job bun înseamnă peste 30 de ore lucrate pe săptămână, un loc de muncă stabil şi care să aducă un venit care să-i permită angajatului respectiv să trăiască decent. (MARIANA BECHIR)
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