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STIREA ZILEI

Daniel Funeriu: Legea educatiei, tergiversata de cei care se tem ca pierd privilegii nelegitime 

ÎNVĂŢĂMÂNT

CURENTUL

Daniel Funeriu: Legea educatiei, tergiversata de cei care se tem ca pierd privilegii nelegitime 

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, considera ca tergiversarea punerii in aplicare a Legii educatiei apartine celor care nu vor sa piarda "privilegii nelegitime", informeaza Mediafax."Tergiversarea punerii in aplicare a legii apartine celor care se tem ca pierd privilegii nelegitime", a declarat Funeriu.In opinia sa, legea elimina conflictele de interese, nepotismul si impostura din universitati.De asemenea, ministrul Educatiei apreciaza ca, prin legea pentru care Guvernul si-a asumat raspunderea in Parlament, se realizeaza depolitizarea universitatilor si se asigura un management responsabil, introducandu-se "initierea pe baza de calitate in invatamant".Un alt punct forte al legii, conform lui Daniel Funeriu, este acela ca "descarca de balast curriculumul si timpul scolarilor". Ministrul mai mentioneaza introducerea formarii initiale si continue pe tot parcursul vietii si asigurarea progresului in cariera didactica.Funeriu mai afirma ca legea realizeaza depolitizarea managementului scolii si o descentralizare administrativa si curriculara reala.Legea educatiei urmeaza sa fie discutata in 4 ianuarie de Curtea Constitutionala, aceasta fiind ultima etapa inaintea promulgarii. (DORINA LASCAR)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Recalificarea, şansa de angajare a şomerilor 

Specialiştii susţin că orădenii trebuie să se orienteze după oferta pieţei dacă vor să scape de şomaj în 2011. Oamenii cu studii superioare sunt cei care preferă să aştepte până au oportunitatea unui job în domeniul pe care l-au studiat.Piaţa locurilor de muncă din Oradea nu a fost variată anul acesta, iar în 2011 nu sunt semne de schimbare. „Nu poate nimeni să estimeze spre ce se va îndrepta piaţa. Pot spune însă că anul acesta majoritatea ofertelor au fost din domeniul tehnic”, a spus Maricia Juca, purtător de cuvânt al AJOFM Bihor. Unul dintre investitorii care a creat sute de locuri de muncă este Shinheung Electronics, în timp ce la bursele locurilor de muncă, cele mai multe joburi au fost puse la bătaie de Celestica, ambele companii căutând oameni cu studii tehnice sau economice. Şi pentru anul viitor, o resursă de joburi rămân companiile care au investit în Parcul Industrial, majoritatea fiind producători de componente electronice, materiale de construcţie  sau mase plastice. Un avantaj vor avea şi cei cu experienţă în confecţii.(ANDREEA COSTEA)

Chile a fost zguduită iar de un cutremur puternic 

Un cutremur cu magnitudinea de 7,1 grade pe scara Richter s-a produs în urmă cu puţină vreme în apropierea coastelor centrale ale statului Chile.Cutremurul a avut loc la ora locală 17:20 (22:20, ora României). Epicentrul a fost la 95 km nord-vest de Temuco, la o adancime de 12 km, potrivit US Geological Survey.

Nu se ştie dacă sunt victime sau pagube materiale. Deocamdată nu a fost emisă o alertă de tsunami.

În februarie 2010, Chile a mai fost zguduită de un cutremur cu magnitudinea de 8,8 grade, urmat de un tsunami. Atunci s-au înregistrat 800 de morţi, pagube materiale de zeci de miliarde de dolari şi localităţi distruse în totalitate. (ADINA BLAJ)

Cum ne-au folosit ruşii în proiectul South Stream 

Gazprom a lăsat să se înțeleagă de cinci ori, anul trecut, că România va înlocui Bulgaria în proiectul South Stream, deşi până la urmă conducta va trece tot pe la vecinii de la sudul Dunării. Rusia a promis României că va figura pe harta South Stream, determinând astfel autorităţile de la Sofia să renunţe la pretenţii.

Sub semnul estimărilor potrivit cărora consumul de gaze naturale în Europa va cunoaşte o creştere uriaşă în următoarele decenii, guvernele şi companiile au fost impulsionate să aloce miliarde de euro pentru proiecte-gigant de transport al gazelor dinspre ţările bogate în resurse (precum Rusia şi cele din Orientul Mijlociu) spre statele energofage, dezvoltate şi în curs de dezvoltare, din Uniunea Europeană. (CIOACA FLORENTINA)

CURENTUL

Băsescu: România a trecut de cel mai greu an. Cheia este continuarea reformelor statului. 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat că România a reuşit să treacă de cel mai greu an, iar în 2011 îşi va relua creşterea economică, chiar dacă "firav", subliniind că pentru aceasta este nevoie de continuarea proceselor de modernizare a statului, altfel criza putându-se repeta oricând.Preşedintele Traian Băsescu le-a declarat jurnaliştilor, în staţiunea Predeal, unde se află împreuă cu soţia sa, că în Romania a reuşit să treacă de cel mai greu an, iar în 2011 va exista o revenire economică, însă "cheia" este continuarea reformelor statului. "Cheia este continuarea reformelor statului. Fără acestea o astfel de criză se poate repeta oricând", a arătat Băsescu.El s-a referit la modernizarea sistemului de sănătate, a celui fiscal şi a celui educaţional, arătând că fără reformă în educaţie tinerii nu vor avea nicio şansă să îşi găsească locuri de muncă în România sau în ţările Uniunii Europene.Preşedintele a mai spus că şi-ar dori să trecem de criză cu un altfel de stat."Trebuie să fie anul în care schimbările în funcţionarea statului să fie ireversibile", a mai spus preşedintele, exprimându-şi speranţa că Guvernul va reuşi să continue reformele începute."Niciun guvern nu are capacitatea să ia 100 la sută măsurile dificile, dar, aşa cum a reuşit până acum, cu certitudine va avea capacitatea să continue şi anul viitor", a afirmat preşedintele.Pe de altă parte, el a spus că "Uniunea Europeană se află în epicentrul crizei şi că nimeni nu a crezut că omenirea va trece printr-o astfel de criză"."Uniunea Europeană se află în epicentrul crizei şi nu ne putem face că nu vedem", a adăugat Traian Băsescu.Sunt 1.270.000 de funcţionari, în doi-trei ani trebuie să se ajungă la 900.000Băsescu a afirmat că în România sunt încă mulţi funcţionari, arătând că de la 1.270.000 de bugetari, câţi există în prezent, statul trebuie să ajungă, în doi-trei ani, la 900.000 de funcţionari, "pentru a nu mai fi o povară pe cheltuielile publice"."Nu mai putem gândi că statul se modernizează în condiţiile în care avemn 4,4 milioane de oameni înregistraţi ca fiind în câmpul muncii, iar 1,6 milioane de români muncesc fără forme legale. Este clar că acest tip de stat trebuie schimbat şi că trebuie să stimulăm flexibilizarea forţei de muncă. Acum oamenii nu acceptă să lucreze fără să fie oficial înregistraţi pentru că patronii se feresc de contracte de muncă pentru că pe urmă nu mai pot scăpa de execedentul de muncă", a declarat Traian Băsescu.

Fiecare român e responsabil de viaţa lui zilnică,nu mai poţi aştepta la nesfârşit de la stat

El a spus că în Romania există o criză de sistem şi că " trebuie schimbate mentalităţile peste tot".Totodată, răspunzând unei întrebări, şeful statului a spus că în România sunt "două tipuri de oameni care nu au ce pune pe masă".El a arătat că prima categorie este formată din "cei care nu au ce pune pe masă pentru că nu pot, iar aceştia trebuie ajutaţi". Cealaltă categorie este reprezentată de cei care nu au ce pune pe masă deoarece cred că numai statul este responsabil pentru ei, iar aceşti oameni trebuie să meargă la muncă, a adăugat preşedintele.În MAI este nevoie de o schimbare de mentalitate"Aici încă avem prea multe probleme legat de înţelegerea fiecărui poliţist, a fiecărui jandarm cu privire la ce are el de făcut faţă de cetăţean. Nu în ultimul rând, MAI va fi obiectul unor reforme puternice. Experimental, s-au transferat atribuţiuni către poliţiile locale, dar procesul trebuie să continue. Este mult mai legat un primar de nevoile de securitate ale comunităţii decât un ministru care e la Bucureşti. De aceea, descentralizarea Poliţiei trebuie să continue, trebuie consolidată poliţia comunitară şi lăsate sarcini naţionale la nivelul MAI", a declarat Băsescu. (DAN MARIN)

EVENIMENTUL ZILEI

Ce îi aşteaptă pe români în 2011

Guvernul amână grosul restructurărilor pentru acest an. Mediul privat mai are de făcut mici ajustări. 

Anul 2011 se anunţă plin de incertitudine pentru românii care lucrează în sectorul bugetar, dar ceva mai bun pentru cei din mediul privat. În timp ce grosul disponibilizărilor bugetarilor se amână pentru acest an, multe firme intră în 2011 cu personalul mult subţiat.Astfel, 50.000 de bugetari care ar fi trebuit să părăsească sistemul până la sfârşitul lui decembrie 2010 ar urma să-şi piardă posturile în cursul acestui an. Acestora li se vor adăuga, spun autorităţile, alţi 15.000 de angajaţi, trecuţi de la bun început pe calendarul restructurărilor din 2011. Mulţi dintre viitorii disponibilizaţi sunt angajaţi ai Ministerului Administraţiei şi Internelor. "Numărul de posturi se reduce, la nivelul ordonatorilor de credite, astfel încât să se asigure încadrarea în cheltuielile bugetare aprobate, potrivit legii, pentru anul 2011", explicau, la sfârşitul anului trecut, oficialii ministerului condus de Traian Igaş. Disponibilizările sunt prevăzute în înţelegerea dintre Guvernul României şi Fondul Monetar Internaţional (FMI). Procesul este însă foarte lent şi urmează un calendar care a cunoscut numeroase amânări: până în septembrie, fuseseră puşi pe liber doar 27.000 de angajaţi. 

Firmele par să-şi revină 

În schimb, mediul privat pare să fi depăşit perioada cea mai grea. Potrivit notificărilor transmise de patroni agenţiilor judeţene pentru ocuparea forţei de muncă, până la mijlocul lunii decembrie 2010 "au fost anunţate disponibilizări pentru 3.523 persoane pentru ianuarie 2011 şi 334 pentru luna februarie 2011", se arată într-un răspuns oficial transmis EVZ. Reprezentanţii Agenţiei Naţionale a Ocupării Forţei de Muncă (ANOFM) au atras însă atenţia că "aceste date reprezintă o estimare a numărului de persoane disponibilizate". 
Cifrele sunt mult mai mici decât cele înregistrate anii trecuţi. Astfel, în 2009, patronii au trimis agenţiilor de ocupare notificări pentru aproape 194.000 de angajaţi pe care estimau că-i vor concedia. Însă, dintre aceştia, în realitate doar puţin peste 120.000 au şi ajuns şomeri la finele anului. În 2010, doar 65.000 dintre cei 115.000 de salariaţi ameninţaţi de disponibilizări şiau pierdut locul de muncă. 
65.000 de bugetari ar urma să-şi piardă locul de muncă în cursul acestui an, aşa cum prevede planul întocmit de actualul guvern(ANA BATCA, OANA CRACIUN)

Salariile bugetarilor cresc cu 15% 
După ce salariile au fost reduse cu un sfert începând cu 1 iulie 2010, vestea bună pentru bugetari este că, de la 1 ianuarie, acestea cresc cu 15% raportat la nivelul actual diminuat. Practic însă, veniturile angajaţilor în instituţiile de stat vor rămâne mai mici decât cele pe care le aveau cu un an în urmă.O noutate este şi faptul că salariul minim brut pe ţară va fi de 670 de lei.Cea mai importantă schimbare în ceea ce priveşte veniturile bugetarilor este intrarea în vigoare a Legii salarizării unitare, declarată recent constituţională de către Curtea Constituţională, după sesizările partidelor de opoziţie privind neconstituţionalitatea legii.Această lege ar fi trebuit să se aplice încă de la începutul anului 2010, însă negocierile şi contestările s-au prelungit astfel încât documentul cerut şi de FMI a fost adoptat în decembrie, prin asumarea răspunderii guvernului în faţa parlamentului. Grila remuneraţiilor nu se aplică în 2011.Astfel, pe parcursul acestui an, salariaţii bugetari nu vor primi prime, tichete de masă, tichete- cadou şi nici tichete de vacanţă. Totodată, orele suplimentare vor fi recompensate cu timp liber, nu cu bani. Legea salarizării bugetarilor conţine coeficienţii în baza cărora vor fi calculate salariile angajaţilor la stat. Grila nu se va putea aplica însă în acest an. Pentru a putea fi aplicată, salariile în sectorul public trebuie să revină la valoarea de dinaintea reducerii cu 25%.(ANA BATCA)


Taxe mai mari pentru pensionari

Începând cu 1 ianuarie, pensionarii care au venituri ce depăşesc 740 de lei vor plăti contribuţia de 5,5% pentru asigurările de sănătate. Spre deosebire de modalitatea calculării acestei taxe până la finele anului 2010, cota va fi aplicată întregii sume. Până la 31 decembrie, pensiile de până la 1.000 de lei erau scutite de taxe şi impozite. Pensionarii trebuiau să plătească impozit şi să achite contribuţia la fondul de asigurări de sănătate pentru sumele care depăşeau plafonul de 1.000 de lei. Potrivit estimărilor oficiale, această modificare va aduce la vistieria statului circa 1,4 miliarde de lei.Ideea taxării pensiilor mici a stârnit mari dezbateri publice încă din luna februarie a anului trecut, când a fost adusă în discuţie de fostul ministru al finanţelor Sebastian Vlădescu. (ANA BATCA)


GÂNDUL

Marţi, românii nu vor putea vedea 75% din Soare. Eclipsă parţială, între 9.05 şi 12.07

Eclipsă parţială de Soare va putea fi văzută marţi în România, începând cu ora 9.05 în estul ţării şi cu 9.13 în vest, acoperirea maximă a Soarelui de către Lună fiind între 75% (în sudul şi sud-estul ţării) şi de 78% (în nord-vest), informează Observatorul Astronomic din Capitală.Maximul eclipsei se va produce în jurul orei 10.35, pentru centrul ţării, cu o acoperire a Soarelui de 76%.

Înălţimea Soarelui deasupra orizontului va fi destul de mică (17°), iar eclipsa ar putea să nu fie vizibilă dintre blocuri. Astfel, Observatorul Astronomic "Vasile Urseanu" recomandă ca eclipsa să fie observată dintr-un parc unde orizontul sud-estic este liber.Pentru că Soarele va fi acoperit destul de mult, se aşteaptă ca în timpul maximului să se observe o scădere a luminozităţii mediului ambiant, timp de aproximativ 30 de minute, centrate pe momentul maximului.Eclipsa poate fi observată fără instrumente astronomice, oamenii putând privi spre Soare, în siguranţă, folosind un filtru de sudură verde.Eclipsa se va termina în România în jurul orei 12.07. Ea va mai fi vizibilă în Europa, nordul Africii şi centrul şi vestul Asiei.Următoarea eclipsă de Soare vizibilă din România se va produce pe 20 martie 2015.(REDACTIA)

O nouă criză financiară va lovi Europa în prima jumătate a anului 2011

Spania şi Italia au de refinanţat datorii totale de 400 miliarde euro în următoarele şase luni, iar încă 400 miliarde trebuie să se împrumute băncile, dar datoriile totale sunt de ordinul miilor de miliarde. Înainte de o nouă criză în SUA sau de "marea criză" aşteptată pentru momentul în care ritmul de creştere a economiei chineze va scădea, o nouă criză financiară va lovi chiar în interiorul Eurozonei. În următoarele şase luni, nevoile de refinanţare ale celor mai greu îndatorate state euro ar putea atrage haosul pe pieţele financiare. 

Datoriile guvernelor şi ale agenţilor economici (mai ales bănci) sunt atât de mari, astfel încât va fi nevoie de noi emisiuni de obligaţiuni, care vor atinge un volum impresionant, avertizează un raport al Centrului de Analize Economice şi în Afaceri (CEBR) din Marea Britanie. "O nouă criză în Eurozonă" este principala previziune a CEBR pentru 2011, relatează cotidianul The Daily TelegraphÎn primele luni ale acestui an, băncile europene au de refinanţat datorii totale de 400 miliarde euro. Alte 400 miliarde euro trebuie să găsească Spania şi Italia pentru a-şi plăti rate scadente. Încă 100 miliarde care trebuie refinanţate de guvernele unor state euro ridică datoria guvernamentală scadentă la 500 miliarde euro. "Avem în faţă ceva care are potenţialul de a deveni o a doua criză financiară. Totuşi, de data aceasta va fi mult mai rău decât prima oară", consideră Celestine Amore, fondator al IlliquidiX, firmă specializată în tranzacţiile cu datorii a căror solvabilitate este greu de stabilit. Amore crede că deja se văd semne precum cele care au anticipat crah-ul bursier de pe Wall Street, din septembrie 2008. Încă din vara lui 2007, mari fonduri financiare şi alţi investitori pe burse au început să vândă din active, atunci când mai puteau obţine preţuri bune, anticipând vremea în care valoarea a ceea ce scoteau la vânzare atunci avea să scadă. Pentru că, în câteva luni, va fi un surplus de obligaţiuni pe piaţă şi nu vor fi destui cumpărători, managerii prevăzători încep deja să scape de aceste active. Prin "strategii timpurii pentru vre​muri care vor deveni urâte", un ban​cher citat de The Daily Telegraph arată că instituţiile financiare înţeleg deja că trebuie să scape cât mai repede de obligaţiuni. Prin urmare, "cred că vom vedea pe toată lumea grăbindu-se să vândă acţiuni foarte devreme în ianuarie, pentru că nimeni nu vrea să rateze orice finanţare ar fi disponibilă", estimează sursa citată.

Finanţare tot mai greu de accesat

La sfârşitul lui 2010, un raport al Băncii Centrale Europene (BCE) arăta că există deja un risc de "creştere a competiţiei pentru finanţare" între bănci şi guverne. BCE are în vedere persistenţa condiţiilor macroeconomice nesigure şi poziţia financiară a unor state de la periferia Eurozonei. Deşi instituţia de la Frankfurt nu le-a nominalizat, este vorba de aceleaşi "verigi slabe ale Eurozonei" care au nevoie de creditare.Banca Angliei (BoE) a emis avertismente similare, remarcând că băncile europene rămân vulnerabile la "constrângerile de finanţare de pe pieţe". "Aceasta reflectă continua lor dependenţă (a băncilor - n.r.) pe termen scurt de tranzacţii valutare interne şi externe şi provocarea privind refinanţarea unor datorii substanţiale până la finele lui 2012", arată un raport al BoE. Analiştii băncii elveţiene Credit Suisse (CS) au constatat o deteriorare a accesului la fonduri pentru băncile europene încă din a doua jumătate a lui 2010, ceea ce le va forţa să vândă şi mai multe obligaţiuni în prima jumătate a lui 2011. Finanţarea se va face la costuri tot mai mari pentru cele mai multe bănci, estimează CS, mai ales în cazul celor din sectorul retail, care nu au putut scumpi imediat serviciile oferite, pentru a reflecta creşterea costurilor.

Probleme amânate, dar nu rezolvate

"Guvernele au fost capabile să încetinească procesul (să amâne o nouă criză financiară - n.r.), dar problemele nu au dispărut. Mai rămân trilioane de dolari care trebuie refinanţate sau vândute", crede Celestine Amore de la IlliquidiX. Cel mai elocvent exemplu de "problemă amânată" l-a oferit Italia, imediat după Crăciun, când dobânda la care a vândut obligaţiuni de 8,5 miliarde euro a fost în creştere faţă de cea oferită cu o lună în urmă. În noiembrie, bonurile Trezoreriei de la Roma cu scadenţa la şase luni s-au vândut cu 1,48%, pentru ca, în decembrie, dobânda cerută să crească la 1,70%. O creştere s-a consemnat şi la obligaţiunile italiene pe zece ani.Dobânda cerută Italiei la obligaţiuni pe zece ani este de 4,8%, pe când obligaţiuni similare cu scadenţa în 2011, dar emise de Germania, aveau dobânda de 2,96% în ultima zi a anului 2010. Până acum, Italia a fost ferită de creşterea accelerată a dobânzilor, fenomen cu care s-au confruntat Grecia, Irlanda, Spania şi Portugalia, la fel cum fusese ferită şi de un "boom imobiliar" în deceniul trecut.

Nici SUA nu scapă de riscul unei noi crize

O nouă criză în SUA este anticipată de David Einhorn, de la fondul de investiţii Greenlight Capital, omul care a prevăzut prăbuşirea băncii Lehman Brothers - care a atras criza din 2008. Einhorn acuză banca centrală americană (Fed) că ţine prea mult dobânda la minimul istoric, ceea ce "creşte şansa ca guvernele să se supraîmprumute şi să cadă într-o capcană a datoriilor". "Dacă dobânzile vor mai creşte vreodată, sigur vom avea o nouă criză", consideră Einhorn.(BOGDAN MUNTEANU)

JURNALUL NATIONAL

2011, un an greu, în care vom trăi din împrumuturi

Analiştii estimează că vom înregistra o creştere economică firavă, care nu se va resimţi în nivelul de trai al populaţiei

Anul 2011 se anunţă dificil atât pentru români, cât şi pentru autorităţi. Dar şi plin de speranţe. Estimările Ministerului de Finanţe arată că economia va înregistra o creştere timidă de doar 1,5%, care însă nu se va putea simţi şi în buzunarele românilor. Totodată, bugetul mai prevede un deficit de 4,4% din PIB, iar pentru încadrarea în această limită cheltuielile de personal au fost limitate la 39 miliarde de lei.

Însă statul român consumă mai mult decât are şi din acest motiv datoria publică guvernamentală va înregistra o creştere corespunzătoare necesităţilor de finanţare a deficitului bugetar. Astfel, Ministerul de Finanţe a estimat un nivel al datoriei publice guvernamentale de 39,5% din PIB. Serviciul datoriei publice din 2011, adică banii pe care statul trebuie să-i achite pentru rate, dobânzi şi comisioane, se ridică la 14,1 miliarde de euro, dintr-un buget de 35 miliarde de euro. Astfel, peste o treime din PIB reprezintă plata ratelor şi dobânzilor la împrumuturile anterior contractate.Bugetul mai prevede o inflaţie de 5,3% şi un curs de schimb mediu lei/euro de 4,21. Sunt cifre seci, dar care vor da mari bătăi de cap românilor. Ce se ascunde în spatele lor?Pensiile din sistemul public, inclusiv pensia minimă garantată acordată în prezent sub forma unei indemnizaţii sociale, vor fi îngheţate la valorile actuale pe parcursul întregului an 2011, iar contribuţiile de asigurări sociale percepute angajatorului şi angajatului nu vor scădea sub nivelul actual.Valoarea punctului de pensie va fi menţinută în 2011 la nivelul celei stabilite pentru anul 2010, respectiv la 732,8 lei, ceea ce înseamnă că puterea reală de cumpărare a pensionarilor va scădea cu cel puţin 3%, cât este prevăzută rata inflaţiei.Cuantumul ajutorului de deces va fi stabilit la 2.022 de lei, în cazul asiguratului sau pensionarului, şi la 1.011 lei, pentru un membru de familie al acestuia. Salariile bugetarilor vor creşte cu 15%, dar în condiţiile în care nu vor mai primi al 13-lea salariu şi nici primă de vacanţă. Executivul s-a angajat să se încadreze în anvelopa salarială de 39 miliarde de lei.Totuşi vor fi şi disponibilizări. Numai din Ministerul de Finanţe îşi vor pierde locul de muncă circa 2.000 de salariaţi. “Atâta s-a estimat, dar în urma reorganizării vom şti ce avem de făcut. Noi avem programul de restructurare, îl continuăm, pentru că viaţa ni-l cere”, a spus Gheorghe Ialomiţianu, ministrul Finanţelor Publice. În Ministerul de Finanţe, în ANAF şi unităţile din subordine lucrează 32.000 de persoane. România a încheiat anul cu 1.270.000 de funcţionari, iar în doi-trei ani trebuie să se ajungă la 900.000 de angajaţi în sectorul de stat, a anunţat preşedintele Traian Băsescu.Ionuţ Dumitru, preşedintele Consiliului Fiscal, spune că este nevoie de o creştere de minimum 4%-5% ca să se simtă ceva în buzunarele românilor. Acesta consideră că sunt şanse slabe să ieşim din recesiune, pentru că România nu are nici un motor în acest moment care să poată reporni creşterea. “România a trăit din intrări de capitaluri străine şi altfel nu poate, pentru că are un potenţial mic. Însă după criză zona noastră nu mai este interesantă şi capitalurile preferă Brazilia, India sau China, a mai spus Dumitru. Noi suntem captivi şi nu avem bani pentru a putea stimula economia.” “Cuvântul de ordine este consolidarea fiscală. Degeaba vrem noi deficit de 20% dacă nu ni-l finanţează nimeni. Nu avem bani”, a spus preşedintele Consiliului Fiscal.În aceste condiţii, autorităţile doresc să încheie un nou acord cu FMI care să ne ofere credibilitate în acest an greu. Suma luată în calcul în prezent de autorităţile române pentru noul acord este de circa 5-6 miliarde de euro, dar valoarea ar putea creşte până la 8 miliarde de euro, în funcţie de nevoia de finanţare, care va fi stabilită definitiv în martie 2011, susţin surse guvernamentale. Suma va fi pusă la dispoziţia României sub forma unui acord de tip preventiv şi va fi accesată doar în caz de urgenţă. Statul va plăti însă instituţiei financiare un comision de angajament de 0,3% pe an, indiferent dacă banii vor fi sau nu folosiţi. Noul program cu FMI va include măsuri de reformă care să asigure revenirea economiei la potenţialul său, iar printre cele mai importante acţiuni este ajustarea deficitului bugetar, astfel încât decalajul să se reducă la sub 3% din PIB.Asigurarea stabilităţii sistemului financiar va fi o altă componentă prioritară în cadrul programului. Pe partea structurală, vor fi vizate domenii-cheie unde reforma încă nu a fost încheiată, respectiv companiile de stat şi eficienţa cheltuielilor publice.Nu în ultimul rând, într-un nou program, FMI va dori să se asigure că toate obstacolele birocratice împotriva atragerii fondurilor europene vor fi depăşite, iar statul va avea suficienţi bani pentru a asigura partea de finanţare necesară pentru atragerea fondurilor europene.În plus, guvernanţii înclină şi către un împrumut de la CE, întrucât finanţarea bugetului ar fi mult mai ieftină decât în condiţiile accesării unor împrumuturi directe de pe pieţele externe. Valoarea împrumutului ar urma să fie mai mică decât cea acordată de CE în acordul actual, de 5 miliarde de euro. În plus, Ministerul de Finanţe intenţionează să folosească acordul cu FMI pentru credibilitate, deoarece vrea să iasă pe piaţa de capital din 2011. România va vinde eurobonduri în primul trimestru acestui an, parte a programului de finanţare externă pe termen mediu în valoare de şapte miliarde de euro, a declarat secretarul de stat în Ministerul Finanţelor Bogdan Drăgoi.“Anul 2011 are o perspectivă financiară bună (...), măsurile care au fost luate în 2010 au fost măsuri dure, dar necesare. Vedeţi că şi alte ţări iau aceste măsuri. În anul 2011 sperăm ca perioada grea să fie depăşită şi să putem să facem mai multe investiţii, să creăm locuri de muncă, iar pentru mediul privat să asigurăm o stabilitate fiscală”, a declarat Ialomiţianu.

 Dan Bucşă: Ieşirea din recesiune va fi lentă
 “Preconizăm că PIB real s-ar putea modifica în 2011 faţă de 2010 cu +/–1%. În prima parte a anului, anticipăm că serviciile de piaţă şi construcţiile se vor contracta faţă de perioada corespunzătoare din 2010 din cauza cererii interne slab determinate, la rândul ei, de reducerea veniturilor ajustate cu inflaţia şi de pesimismul consumatorilor şi investitorilor”, a declarat Dan Bucşă, economist-şef Bancpost. Economia ar putea creşte din nou începând cu jumătatea anului viitor. “În oricare din scenarii, credem că dinamica PIB va fi prea redusă pentru ca sectorul privat să simtă o schimbare majoră faţă de 2010. Sperăm la o reluare a creşterii bazate pe investiţii şi exporturi, dar nu anticipăm o schimbare rapidă a structurii economiei româneşti – care a crescut preponderent pe seama consumului până în 2008. Opţiunile pe care le preconizăm sunt fie reluarea mai rapidă a creşterii bazate pe consum, fie ieşirea mai lentă din recesiune, dar pe baze mai sănătoase.Sperăm că se va ajunge la o cale de mijloc, în care revirimentul economiei nu va întârzia prea mult şi creşterea consumului nu va atrage adâncirea rapidă a deficitului contului curent şi a deficitului bugetar”, a mai spus economistul-şef al Bancpost. Nu vor exista fluctuaţii ample ale cursului de schimb de-a lungul anului 2011. “BNR ar putea interveni pentru a limita deprecierea cursului şi a-i proteja astfel pe cei care au datorii în euro. Nu anticipăm existenţa unor presiuni puternice de apreciere a leului din cauza ajustării lente a deficitului bugetar şi a persistenţei aversiunii la risc a investitorilor străini, în principal faţă de ţările membre ale UE care au probleme fiscale nerezolvate. Scenariul central prognozează variaţia cursului EUR/RON în intervalul 4,25-4,33 RON/EUR (mai sus în trimestrul I 2011, mai jos în vară). Scenariile de risc lărgesc intervalul prognozat la 4,2-4,4 RON/EUR”, spune Bucşă. El a mai precizat că anticipează o reducere a ratei inflaţiei sub 5% după ce efectul majorării TVA la 1 iulie 2010 va fi exclus din calcul. Principalele riscuri pentru atingerea ţintei sunt majorarea preţurilor administrate (prin mărirea tarifelor şi/sau reducerea subvenţiilor pentru energie şi utilităţi) şi creşterea preţurilor mărfurilor pe pieţele internaţionale. În scenariul pesimist, rata inflaţiei ar putea ajunge la 5,7% la sfârşitul lui 2011.(DANIELA IVAN)

ROMANIA LIBERA

Fără secrete: Totul despre Julian Assange, fondatorul WikiLeaks 

Nomad şi secretos, dar cu o inteligenţă sclipitoare şi cu un scop nobil, de dezvăluire a diverselor “adevăruri ascunse”, a devenit în câteva luni una dintre cele mai controversate persoane din lume şi singura faţă cunoscută de la Wikileaks. Deşi în apariţiile publice pare rece şi aproape inuman, Julian Assange este un individ normal, însă cu o viaţă neobişnuită şi capacităţi extraordinare, potrivit revistei The New Yorker.
Assange este un fel de traficant internaţional de informaţii. El şi colegii săi colectează documente şi imagini pe care guvernele şi alte instituţii le consideră confidenţiale, apoi le publică pe site-ul web numit WikiLeaks.org. Încă de când a apărut în spaţiul online, acum patru ani, site-ul a găzduit o gamă largă de materiale secrete, de la procedurile standard din tabăra Delta, Guantanamo Bay, la e-mailurile „Climategate” de la Universitatea din Anglia de Est, până la conţinutul personal al contului de Yahoo! al lui Sarah Palin.WikiLeaks primeşte în jur de 30 de documente secrete în fiecare zi, dar sunt publicate doar cele care par credibile în forma originală, needitată, alături de comentariile aferente. “Vreau să inventez un nou standard: jurnalismul ştiinţific, unde oamenii vor citi, vor da mai departe şi vor verifica informaţiile”, a spus Assange. “De-a lungul timpului, am primit peste un million de documente din 13 ţări”, a adăugat el.Această colecţie de documente este remarcabilă în primul rând pentru că WikiLeaks nu este o organizaţie, ci mai degrabă o insurgenţă mass-media. Nu are personal plătit, birouri, sediu sau alte lucruri asemănătoare. Assange nici măcar nu are un cămin. Călătoreşte din ţară în ţară, fiind găzduit de adepţi ai site-ului, de prieteni sau de prieteni ai acestora. El este pionul principal al WikiLeaks, dar sute de voluntari din toată lumea îl ajută la menţinerea infrastructurii complicate a paginii Web.Membrii-cheie sunt cunoscuţi doar prin iniţialele lor, chiar şi în spatele operaţiunilor WikiLeaks, unde comunicarea se face criptat, prin chat. Această discreţie uneori exagerată vine din credinţa că o astfel de operaţiune populistă de informare, fără resurse, creată să facă publice date pe care instituţii puternice le vor bine ascunse, va avea întotdeauna duşmani serioşi.WikiLeaks îşi păstrează însă conţinutul pe mai mult de 20 de servere din toată lumea şi pe sute de nume de domenii, cheltuielile fiind acoperite de donaţii şi de câteva persoane care rulează “site-uri oglindă” pentru a sprijini proiectul. Concret, odată ce un document este postat pe WikiLeaks, nu mai poate fi îndepărtat din spaţial virtual. Assange îşi descrie site-ul ca fiind „un sistem necenzurabil pentru scurgeri de documente care vor fi expuse analizei publice”, iar un guvern sau o companie care doresc să şteargă documentul ar trebui să distrugă practic tot Internetul. Până acum, deşi site-ul a primit sute de ameninţări cu judecata, nici una dintre ele nu a fost pusă în practică.
Dacă în apariţiile publice, din cauza părului alb, tenului palid şi privirii reci, poate părea un extraterestru venit pe Pământ să dezvăluie tot felul de adevăruri ascunse, în privat, Assange este de cele mai multe ori foarte energic şi entuziast. Se poate concentra intens, ore în şir, dar este exact genul de persoană care uită tot felul de lucruri mărunte. De exemplu, poate să uite să îşi rezerve bilet de avion sau, dacă îşi aminteşte totuşi acest lucru, să uite să îl plătească. Acest comportament îi face pe oamenii din jur să îi poarte permanent de grijă, să se asigure că este tot timpul în locul în care trebuie, că are haine curate sau mâncare în frigider.

Copilăria lui Assange

Numele Assange provine, cel mai probabil, de la Ah Sang, un emigrant chinez care s-a stabilit pe Insula Thursday, în largul coastei australiene, la începutul anilor 1800, şi ai cărui descendenţi s-au mutat mai târziu pe continent. Strămoşii pe cale maternală ai lui Assange au ajuns în Australia la mijlocul secolului 19, din Scoţia şi Irlanda, în căutare de pământ, iar Assange suspectează, pe jumătate în glumă, că înclinaţia sa către hoinăreală este genetică. Îşi schimbă foarte des numerele de telefon şi adresele de e-mail şi efectiv poate să înnebunească oamenii cu stilulsău evaziv şi tendinţa de a ascunde detalii din viaţa sa.Assange s-a născut în 1971, în oraşul Townsville, de pe coasta nord-estică a Australiei. La scurt timp după prima sa aniversare, mama sa, s-o numim Claire, s-a măritat cu un director de teatru. Claire era de părere că educaţia formală le-ar inocula copiilor ei un respect nesănătos faţă de autorităţi şi că le va diminua dorinţa de a învăţa. “Nu am vrut să le stric personalitatea”, a spus ea. Până când Assange a împlinit 14 ani, s-a mutat împreună cu familia de 37 de ori, iar acest lucru a făcut educaţia constantă imposibilă.Uneori era educat acasă sau urma cursuri prin corespondenţă. În plus, studia informal cu profesori universitari. În cea mai mare parte a timpului însă, citea o mulţime de cărţi, de unul singur. “Mi-am petrecut mult timp în biblioteci, sărind de la un subiect la altul, căutând cărţi de care am auzit sau am citit în altele, şi tot aşa”, îşi aminteşte el. A absorbit un vocabular vast, dar abia mai târziu a învăţat cum să pronunţe toate cuvintele pe care le învăţase. “În plus, mare parte din copilăria mea m-am simţit precum Tom Sawyer. Aveam propriul meu cal, mi-am construit singur o plută, mergeam la pescuit sau exploram mine şi tuneluri”, a spus Assange.

Cum a început pasiunea pentru hacking

În timpul peregrinărilor frecvente, Claire a închiriat o casă peste drum de un magazin de electronice. Assange mergea acolo pentru a scrie programe pe un Commodore 64, pe care în cele din urmă mama sa i l-a cumpărat, după ce s-au mutat într-o locuinţă mai ieftină, pentru a strânge bani. În scurt timp, putea să intre în programe cunoscute, unde găsea mesaje ascunse, lăsate de creatorii lor. “M-a atras austeritatea interacţiunii unei persoane cu un computer. Este precum şahul: jocul este foarte auster, în sensul că nu ai multe reguli, nu e vorba de noroc, iar problema este foarte grea”, a spus Assange.
Când Assange a împlinit 16 ani, a primit un modem, iar calculatorul său s-a transformat într-un portal. Site-urile web nu existau încă- era abia anul 1987- dar reţelele de computere şi sistemele telecom erau suficient de bine conectate între ele încât să formeze un peisaj electronic ascuns pe care adolescenţii cu aptitudini tehnice îl puteau explora.Assange şi-a luat numele Mendax şi şi-a construit o reputaţie de programator sofisticat care putea sparge cele mai sigure reţele. S-a aliat cu doi hackeri şi au format un grup care a devenit cunoscut sub numele de „Subversivii internaţionali”, apoi au spart sisteme de computere din Europa şi America Nord, inclusive reţele aparţinând Departamentului de Apărare din SUA şi al Laboratorului Naţional din Los Alamos. Într-o carte numită „Underground”, la care a colaborat cu scriitoarea Suelette Dreyfus, a subliniat regulile de aur ale hackerilor: “Nu provoca daune sistemelelor pe care le spargi, nu schimba informaţiile găsite, cu excepţia jurnalelor pe care trebuie să le modifici ca să îţi ştergi urmele şi împărtăşeşte informaţiile cu ceilalţi”.

La ceva timp, Assange s-a îndrăgostit de o adolescentă de 16 ani şi s-a mutat la scurtă vreme de acasă pentru a sta cu ea. “După două zile a apărut poliţia şi mi-a confiscat computerul şi toate componentele”, îşi aduce aminte Assange. Raidul a fost organizat de poliţia de stat şi „a fost întemeiat pe faptul că nişte indivizi au presupus că noi am fi furat cinci sute de mii de dolari de la o bancă”. Assange nu a fost însă acuzat, iar echimpamentele i-au fost returnate. “În acel moment, m-am decis că ar fi înţelept să fiu puţin mai discret”, a spus el. Assange şi tânăra s-au alăturat unui grup de hackeri din Melbourne, asta până când fata a aflat că era însărcinată şi au fost nevoiţi să se mute mai aproape de Claire. Când Assange avea 18 ani, cei doi s-au căsătorit într-o ceremonie neoficială, şi la scurt timp după aceea, au avut un fiu.Hackingul a rămas constant în viaţa sa, iar fiorii daţi de explorarea digitală erau amplificaţi de faptul că “Subversivii internaţionali” aflaseră că autorităţile erau interesate de activităţile lor. Poliţia Federală australiană a pus la cale o investigaţie a grupului, numită Operaţiunea Weather, pe care hackerii s-au străduit să o monitorizeze.

Proces cu 31 de capete de acuzare

În semptembrie 1991, la 20 de ani, Assange şi amicii săi au spart terminalul principal pe care Nortel, compania canadiană de telecom, îl avea în Melbourbe, şi au început să îl cerceteze. Tinerii au vizitat frecvent terminalul. În mod normal, Assange spărgea un sistem noaptea, când nu prea era activitate, dar în acel moment, unul dintre administratorii Nortel era logat în aplicaţie. Simţind că ar fi putut fi prins, Assange l-a abordat cu umor. “Am preluat controlul”, i-a scris, fără să îşi dea numele. “Ani buni m-am luptat să ies din umbră. Acum am văzut în sfârşit lumina”. Administratorul nu a răspuns, aşa că Assange a trimis un alt mesaj: “A fost drăguţ să mă joc cu sistemul vostru. Nu i-am făcut nimic rău, ba chiar am îmbunătăţit unele lucruri. Va rog, nu sunaţi la poliţie”.Incursiunea “Subversivilor internaţionali” în sistemul Nortel s-a dovedit a fi foarte importantă pentru Operaţiunea Weather. Anchetatorii federali au supravegheat liniile telefonice, pentru a vedea pe care le folosesc hackerii. “Julian deţinea cele mai multe informaţii, dar era şi cel mai secretos din grup”, a spus Ken Day, liderul anchetei. “Avea însă unele motive altruiste. Cred că a făcut asta din convingerea că toată lumea ar trebui să aibă acces la orice fel de date”.“Underground” descrie teama din ce în ce mai mare a lui Assange de arest. „Mendax visa tot timpul razii ale poliţiei. Auzea paşi, i se părea ca vede umbre în semi-întuneric sau o puşcă ţâşnind în casa sa la cinci dimineaţa”. În octombrie, era deja într-o stare deplorabilă. Soţia îl părăsise, luând cu ea şi copilul. Casa era un dezastru. Abia dacă mânca sau dormea. În noaptea în care a venit poliţia, şi-a legat telefonul la boxe şi a ascultat tonul de ocupat până la 23:30, când Ken Day a ciocănit la uşa sa şi i-a spus: “Cred că mă aşteptai”.Assange a fost dat în judecată pentru 31 de capete de acuzare de hacking şi infracţiuni corelate. În timp ce aştepta procesul, a căzut în depresie şi s-a internat în spital. A încercat să locuiască cu mama sa, dar după câteva zile a plecat şi a dormit prin parcuri. A mai hoinărit şi prin pădurile dese de eucalipt din Parcul Naţional Dandenong Ranges, pline de ţânţari care i-au lăsat urme pe toată faţa. “Nu îţi mai auzi vocea interioară. Dialogul intern este stimulat de o dorinţă de a vorbi, dar nu este util de fapt dacă nu este nici o persoană în jurul tău. Nu vreau să par prea budist, dar pur şi simplu viziunea ta de sine dispare”.A durat mai mult de trei ani până ca autorităţile să înceapă procesul împotriva lui Assange şi „Subversivilor internaţionali”. În cele din urmă, Assange a pledat vinovat la 25 dintre capetele de acuzare, iar şase au fost retrase. La sentinţa finală însă, judecătorul a spus: “Nu există nici o dovadă care să arate că a fost ceva mai mult decât simplă curiozitate inteligentă şi plăcerea de a fi capabil sa navighezi prin toate aceste computere”. În final, singura pedeapsă pe care a primit-o Assange a fost să plătească statului australian o mică sumă pentru daune.După proces, Assange a început o altă luptă, pentru custodia fiului său, care a fost din multe puncte de vedere, mai chinuitoare decât procesul precedent. În 1999, după mai mult de 30 de audieri şi apeluri, Assange a ajuns la o înţelegere privind custodia cu soţia sa. “Am avut nervii întinşi la maxim. După ce s-a terminat totul m-am ales cu stres post-traumatic. Era ca şi cum m-aş fi întors din război. Cred că şi Julian are această afecţiune şi nu se tratează. La puţin timp după toate procesele, părul lui Assange, care era castaniu închis, a albit”, a spus Claire.

Cum a început WikiLeaks

După aceea, hackerul a avut diferite locuri de muncă şi chiar a fost un timp consultant în securitate informatică, sprijinindu-şi fiul pe cât de mult posibil. A studiat fizica la Universitatea din Melbourne, crezând că dacă încearcă să decripteze legile secrete care guvernează universul, va fi stimulat intelectual şi nu va mai fi tentat de hacking. Nu a fost însă aşa.A ajuns să înţeleagă luptele omeneşti nu ca stânga contra dreapta sau credinţă contra raţiune, ci ca individ versus instituţie. Assange a crezut că adevărul, creativitatea, iubirea şi compasiunea sunt deteriorate de ierarhiile instituţionale şi de “reţelele de patronaj” care contorsionează spiritul uman. A schiţat un manifest, numit “Conspiraţia ca guvernare”, care a încercat să aplice teoria în politică. Assange a scris că guvernarea ilegitimă este prin definiţie conspiraţională. A argumentat că, atunci când liniile de comunicare internă ale unui regim de comunicare internă sunt perturbate, fluxul informaţional dintre conspiratori trebuie să scadă, şi, pe măsură ce fluxul se apropie de zero, conspiraţia dispare. Scurgerile de informaţii erau un instrument al războiului informatic.Aceste idei au evoluat la scurt timp în WikiLeaks. În 2006, Assange s-a baricadat într-o casă de lângă universitate şi a început să lucreze. În accese de creativitate, scria diagrame de flux pentru sistem pe pereţi şi pe uşi, ca să nu le uite. Îşi pusese un pat în bucătărie şi invita toţi excursioniştii care treceau prin campus să doarmă la el, în schimbul ajutorului la construcţia site-ului. “Nu dormea şi nu mânca deloc”, a spus una dintre persoanele care i-au trecut pragul.

Regula de bază WikiLeaks: discreţia

Aşa cum funcţionează acum, site-ul este în principal găzduit de un furnizor suedez de servicii de internet, numit PRQ.se, care a fost creat pentru a rezista atât presiunilor juridice, cât şi atacurilor cibernetice, care păstrează cu înverşunare anonimitatea clienţilor săi. Fişierele sunt prima dată trimise prin PRQ către un server WikiLeaks din Belgia, apoi către “altă ţară care are unele legi permisive”, după spusele lui Assange, iar în cele din urmă sunt stocate în altă parte.De mentenanţă se ocupă tehnicieni extrem de secretoşi, una dintre regulile de bază în Wikileaks. Unii dintre membri nu au acces la unele părţi din sistem, din motive de securitate. Întreaga reţea, dar şi fişierele introduse sunt criptate, iar traficul este menţinut anonim. Mai mult, computerele WikiLeaks pot genera în orice moment mii de intrări false, tocmai pentru a proteja documentele reale. Assange a spus ca încă există puncte vulnerabile în sistem, dar că “în principiu, este mai sigur decât orice reţea bancară”.În decembrie 2006, WikiLeaks a postat primul document: o “decizie secretă” semnată de Sheikh Hassan Dahir Aweys, un lider somalez rebel al Uniunii Judecătoriilor Islamice. Actul cerea execuţia oficialilor guvernamentali de către criminali plătiţi. Assange şi alţi membri nu erau siguri de autenticitatea informaţiilor, dar au fost de părere că cititorii, folosind opţiunile asemănătoare site-ului Wikipedia, vor ajuta la analizarea lor.Au publicat decizia, împreună cu un comentariu amplu, în care era pusă întrebarea: “Este acesta un manifest îndrăzneţ al unui militant islamic entuziast, având legături cu Bin Laden? Sau este doar o clevetire a serviciilor de informaţii americane, create să discrediteze Uniunea, să rupă alianţele somaleze şi să manipuleze China?”Autenticitatea documentului nu a fost niciodată dovedită, dar ştirile despre WikiLeaks au înlocuit rapid scurgerea în sine. În 2007, a publicat mii de pagini de informaţii militare secrete privind un număr mare de achiziţii ale armatei în Irak şi Afganistan. Baza de date conţinea fiecare obiect care a fost comandat: mitraliere, maşini Humvee, aparate de numărare a banilor, telefoane prin satelit. Assange a sperat că jurnaliştii vor cerceta cu atenţie informaţiile, dar acest lucru nu s-a întâmplat. “Sunt atât de supărat. A fost o scurgere absolute incredibilă: toată structura armatei din Afganistan şi Irak, până la ultimul scaun, şi nimic”, a spus Assange.



Sprijin pentru jurnalişti

Odată cu lansarea filmului „Crime colaterale”, despre agresiunile făcute de soldaţii americani în Irak, WikiLeaks a primit mai mult de două sute de mii de dolari în donaţii, iar Assange a scris pe Twitter: “Iată un nou model de finanţare pentru jurnalişti: încercaţi să schimbaţi ceva”. Iarna trecută, Assange lăsase site-ul într-o stare semi-latentă pentru că nu avea suficienţi bani să îl ruleze, dar şi pentru că părţile tehnice aveau nevoie de ajustări.Unul dintre scopurile declarate ale WikiLeaks este să reprezinte o sursă din care reporterii să facă rost de informaţii în deplină siguranţă. Mai exact, să funcţioneze ca un cont bancar elveţian, în care informaţiile ar putea fi împărtăşite în mod anonim. Sistemul ar putea chiar să permită generarea unui deadline pentru reporter, după care documentul ar fi automat postat pe WikiLeaks.Assange a mai cochetat şi cu alte idei. Pe principiul că oamenii nu ar aprecia ceva atât de valoros decât dacă ar fi nevoiţi să plătească pentru asta, a încercat să vândă documentele la licitaţie către agenţiile de ştiri; în 2008, a încercat acest lucru cu şapte mii de e-mailuri trimise de pe contul unui fost scriitor de discursuri ale lui Hugo Chavez. O altă variantă a fost un sistem de abonamente, în care membrii care plătesc o taxă mai mare ar avea acces mai rapid la “scurgerile” informaţionale.Încercările legate de prezentarea site-ului şi de opţiunile tehnice nu vor răspunde însă la o întrebare mai profundă la care WikiLeaks ar trebui să răspundă: “Despre ce este vorba? Punctele tari ale site-ului- rezistenţă aproape totală la procese şi hârţuire guvernamentală- îl fac să fie un instrument al binelui în societăţile în care justiţia este nedreaptă.Spre deosebire însă de regimurile autoritare, guvernele democratice ţin anumite secrete în mare parte pentru că cetăţenii sunt de acord cu asta, şi pentru a proteja politica de legitimitate. În societăţile liberale, punctele tari ale site-ului sunt de fapt slăbiciunile sale. Procesele, dacă sunt drepte, sunt o formă de descurajare a abuzurilor. Destul de curând, Assange va trebui să se confrunte cu paradoxul creaţiei sale: lucrul pe care se pare că îl detestă cel mai tare- puterea fără responsabilitate, va deveni din ce în ce mai pronunţată pe măsură de WikiLeaks se va transforma într-o instituţie reală.(ELENA DAVID)


EUstonia. Deşi Zona Euro este într-o profundă criză

Estonia adoptă moneda europeană cu surle şi trâmbiţe

Estonia este cea de-a 17-a membră a Uniunii Europene care a îmbrăţişat, la 1 ianuarie 2011, moneda unică, renunţând la coroana estoniană, şi probabil ultima care face acest lucru pentru următorii câţiva ani.
Totodată, Estonia este prima ţară baltică ce îndeplineşte acest obiectiv. Este al treilea stat fost-comunist care comută la euro, după Slovenia şi Slovacia, dar prima republică sost-sovietică, un semnal către celelalte state central şi est-europene care aspiră şi ele la statutul de membru, potrivit Reuters.Momentul adoptării a fost marcat la 1 ianuarie de estonieni, comisarul european pentru Afaceri Monetare, Oli Rehn, fiind prezent la Tallin, capitala ţării.Premierul Estoniei, Andrus Ansip, a fost primul care a scos euro de la un bancomat, afirmând că „este un pas mic pentru zona euro, dar unul uriaş pentru Estonia”, potrivit corespondentului BBC la Tallinn.În ciuda îngrijorărilor Băncii Centrale Europene (BCE) referitoare la capacitatea Estoniei de a menţine inflaţia la un nivel scăzut, fosta republică sovietică, cu o populaţie de nici 1,5 milioane de locuitori, a primit la 12 mai 2010 acceptul Comisiei Europene (CE) de a se alătura celorlalte 16 membre ale Zonei Euro, chiar înaintea unor candidaţi „favoriţi”, precum Cehia, Ungaria şi Polonia, după cum nota site-ul Euractiv în luna mai a anului trecut.Solicitarea Estoniei a fost aprobată în luna iulie şi de Consiliul Uniunii Europene.
Oli Rehn declara la acea dată că „Estonia a atins un nivel înalt de economie sustenabilă şi este pregătită să adopte moneda europeană la 1 ianuarie 2001”.Miniştri de finanţe europeni considerau atunci că Estonia a îndeplinit toate condiţiile şi a impus măsuri de politică fiscală şi reformă structurală dure.Pe de altă parte, Comisia afirma că alte candidate pentru adoptarea Euro - Bulgaria, Cehia, Estonia, Letonia, Lituania, Ungaria, Polonia, România şi Suedia – nu sunt încă pregătite.În primăvara lui 2010, guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, declara că România nu este pregătită să adopte euro cel puţin până în 2011.

Criză? Ce criză?

Momentul aprobării solicitării Estoniei a fost primit cu surprindere de opinia publică internaţională. Agenţia internaţională Reuters remarca vara trecută, pe un ton ironic, că „s-a întâmplat cel mai amuzant lucru în Europa: o nouă ţară a aderat la Zona Euro.” Jurnaliştii agenţiei subliniau că vârtejul crizei datoriilor se extinde din Grecia în Spania, context în care adoptarea monedei europene de către Estonia pare mai mult un blestem decât o binecuvântare. În plus
, nota Reuters, există speculaţii că alte ţări ar putea renunţa la euro şi se întreba chiar dacă Estonia este pregătită pentru schimbare. Banca Centrală Europeană afirma la rândul ei că „menţinerea inflaţiei estoniene la un nivel scăzut va fi extrem de dificil.”Totuşi, se arăta în analiza Reuters, „euro rămâne printre cele mai puternice monede din lume, iar adoptarea monedei deschide uşa unui club cu influenţe globale. Dar pentru ţări mici şi nesigure aflate pe muchia UE, nu se întrevăd îmbunătăţiri.„Uşa către euro nu este închisă din cauza crizei datoriilor”, declara, potrivit Reuters, Amadeu Altafaj, purtătorul de cuvânt al comisarului pentru afaceri monetare, Olli Rehn. „Acceptarea Estoniei este un semn pentru alte ţări că scopul nostru este continuarea extinderii uniunii economice şi monetare prin intermediul euro”, completa Altafaj.

O ţară mică la masa celor mari

Cu un produs intern brut de mai puţin de 13 miliarde de euro, Estonia intră într-un club select al afacerilor europene. Guvernatorul băncii centrale estoniene, Andres Lipstok, are un loc asigurat la masa BCE, unde se reglementează dobânzile la nivel european.Potrivit Reuters, Zona Euro este o bornă în drumul unei ţări spre standarde occidentale de nivel de trai, o ţintă importantă pentru o fostă republică sovietică precum Estonia.
Avantajele imediate ale aderării Estoniei la zonă includ interesul sporit al investitorilor străini şi costuri scăzute de împrumut atât pentru sectorul public cât şi pentru cel privat.Dar acestea pot fi anvantaje pe termen scurt. Economia estoniană, bazată pe exporturi, ar putea fi umbrită de dificultăţile financiare în cazul în care zona euro va rămâne instabilă, iar ţări vecine precum Polonia şi vecinele baltice insistă să rămână la monedele naţionale pentru mai mult timp.Mai există un dezavantaj, potrivit Reuters. Premierul Ansip declara la un interviu radiofonic: „Bancnotele noastre (coroanele) sunt mai frumoase decât euro”.
Euro-ul estonian, gest de afirmare a încrederii
În ciuda crizei acute cu care se confruntă Grecia, despre care nu o dată s-a vorbit că ar putea renunţa la moneda europeană, decizia CE privitoare la adoptarea euro de către Estonia este menită se liniştească celelalte ţări care pregătesc terenul pentru schimbarea monedei.Tensiunile cauzate de colapsul elen au determinat autorităţile europene să creeze un mecanism de ajutor de 1000 de miliarde de dolari pentru ţările aflate în dificultate.Totodată, anunţul că Estonia va intra în clubul Euro a stârnit diverse reacţii în rândul celorlalte candidate.Polonia a declarat la acea dată, prin vocea ministrului de finanţe Jacek Rostowski, că Varşovia nu se grăbeşte să facă acest pas, preferând să aştepte revigorarea monedei în urma crizei greceşti.

Estonia şi Euro

Condiţiile în care mica ţară baltică îmbrăţişează moneda europeană sunt considerate optime de oficialităţile de la Bruxelles. Cu un deficit de doar 2,4% din Produsul Intern Brut, şi o datorie externă de sub 10 procente, Estonia s-a remarcat drept candidat ideal.Asta în ciuda luptei pe care autorităţile estoniene o duc cu recesiunea.Estonienii pot schimba coroanele pentru euro la un curs de schimb fixat irevocabil la 1 euro = 15,6466 Coroane estoniene. Va exista o perioadă de două săptămâni în care ambele monede se vor afla în circulaţie, populaţia urmând să primească, în mod normal, la casă restul în euro.Cetăţenii ţării baltice pot achiziţiona pachete de euro Băncile centrale naţionale din zona euro vor preschimba în euro bancnotele de coroană estoniană, la valoarea nominală, în perioada 1 ianuarie - 28 februarie 2011.

Date despre Euro
Moneda unică a fost lansată oficial în 1999
Euro a intrat în circulaţie la 1 ianuarie 2002
Fiecare ţară are propriul său design pe faţa naţională a monedei
Euro este moneda oficială a 17 din cele 27 de membre UE
Estonia este a cincea ţară care adoptă Euro dintre cele 10 state care au aderat la Uniune în 2004
Date importante în cadrul procesului de introducere a monedei unice
Alimentarea anticipată cu monede 15 septembrie 2010
Alimentarea anticipată secundară cu monede 15 septembrie 2010
Alimentarea anticipată cu bancnote 15 noiembrie 2010
Alimentarea anticipată secundară cu bancnote 1 decembrie 2010
Coroanele estoniene pot fi preschimbate gratuit în bancnote euro la instituţiile de credit 1 decembrie 2010
Conversia conturilor în echivalent euro 1 ianuarie 2011
Sfârşitul perioadei de circulaţie în paralel 14 ianuarie 2011
Bancnotele şi monedele euro devin singurele mijloace legale de plată 15 ianuarie 2011
Termenul pentru preschimbarea monedelor de coroană estoniană la bănci 31 decembrie 2011
Termenul pentru preschimbarea bancnotelor de coroană estoniană la bănci 31 decembrie 2011
Termenul pentru preschimbarea bancnotelor şi monedelor de coroană estoniană la Eesti Pank Nelimitat

(STEFAN MAKO)
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