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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii ameninţă cu greva generală

Protestele de săptămâna trecută din faţa Ministerului Educaţiei au rămas fără ecou. „Sunt imuni la proteste“, aşa au caracterizat profesorii lipsa de reacţie a ministerului în urma primei acţiuni de pichetare de anul acesta.

Dascălii au purtat în piept un mărţişor pe care scria „sărăcie, umilinţă, dispreţ" şi au cerut demisia ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. Primul protest din acest an al profesorilor s-a încheiat fără niciun răspuns din partea autorităţilor. Dascălii pregătesc acţiuni de pichetare a Guvernului şi sunt hotărâţi să intre în grevă generală în luna mai dacă aceste semnale de alarmă nu vor fi auzite.

Cer aplicarea legii

Profesorii spun că, potrivit legii, salariile trebuie să revină la cuantumul celor din anul 2010 şi să se aplice mărirea de 50% promisă tot prin lege în 2008. „Am venit să cerem să se aplice legea. Sunt învăţător şi am salariu de 730 de lei şi fac naveta. Un salariu potrivit ar fi în jur de 1.500 de lei. Nu cred că vom rezolva ceva cu acest protest. Protestele au devenit mai mult o tradiţie. Nu mai avem încredere în nimeni. Încercăm doar şi sperăm că cineva o să audă şi o să vadă ce se întâmplă în Educaţie", spune descumpănit Daniel Costache, învăţător la Şcoala „Sf. Maria" din Mizil.

De asemenea, dascălii au protestat şi faţă de diminuarea costului standard per elev. „În cadrul şcolilor şi liceelor vocaţionale, un elev studiază cu un profesor coodonator. Dacă finanţarea se va face la fel ca în cadrul celorlalte unităţi de învăţământ, acei copii nu vor mai putea să studieze în mod particular, ci vor fi nevoiţi să studieze cu grupul şi atunci talentul lor se va irosi. De aceea considerăm că acest cost per elev trebuie să crească în special pe această categorie", explică Violeta Bălăşescu, profesor de chimie la Şcoala Nr.188 din Bucureşti.

Profesorii sunt nemulţumiţi şi de tergiversarea elaborării Regulamentului de acordare în anul 2011 a unor sporuri pentru personalul nedidactic din şcoli, dar şi pentru faptul că ministerul nu a emis ordinele privind acordarea unor distincţii şi premii. 

Fără distincţii

„Este vorba de acele cadre didactice care, în baza unui concurs de premii obţinute şi alte activităţi pe care le‑au desfăşurat de-a lungul anului, au obţinut gradaţiile „Gheorghe Lazăr" şi care timp de doi ani nu au fost emise ordinele de ministru prin care aceste distincţii să fie acordate", susţine Violeta Bălăşescu. 

Profesorii sunt nemuţumiţi şi de unele prevederi din noua Lege a educaţiei care prevăd că profesorii cu peste 25 de ani vechime să muncească tot atâtea ore cât muncesc şi profesorii mai tineri, şi nu cu două ore mai puţin. De asemenea, ei contestă şi schimbarea structurii de învăţământ şi a componenţei consiliilor de administraţie. „Este un semnal de alarmă pe care noi, cei de la FSLI, vrem să-l tragem, având în vedere nemulţumirile care s-au acumulat în ultimii doi ani. Sunt unele lucruri pe care acest Guvern ar trebui să le rezolve şi refuză să o facă. Aşteptăm un semnal de la Ministerul Educaţiei, dar, dacă nu-l vom avea, să nu mire pe nimeni că vom intra în grevă generală", arată Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. "Protestele au devenit mai mult o tradiţie. Nu mai avem încredere în nimeni. Încercăm doar şi sperăm că cineva o să audă şi o să vadă ce se întâmplă în educaţie." Daniel Costache, profesor

Supăraţi pe minister

Dascălii care au pichetat sediul Ministerului Educaţiei nu au avut multe cuvinte de laudă la adresa autorităţilor şi au cerut demisia lui Daniel Funeriu. Ei au venit cu pancarte pe care erau calculate salariile din învăţământ.  De exemplu, ei au arătat că un îngrijitor primeşte 417 lei salariu, cu tot cu indexarea cu 15% aplicată începând cu luna ianuarie a acestui an, iar un profesor cu gradul II, un venit de 800 de lei, după 8-10 ani de experienţă în învăţământ. (CĂTĂLINA TOMA)

ȘCOALA & EDUCAȚIE

Britanicii acuză calitatea şcolilor de meserii

Părinţii se declară nemulţumiţi de abilităţile căpătate de copii în şcolile de meserii Sute de mii de tineri urmează cursuri vocaţionale care nu se finalizează cu admiterea la facultate şi nici măcar cu un job. Un raport comandat de Guvern recomandă o schimbare radicală a învăţământului vocaţional din Anglia.

Într-o perioadă în care tinerii se confruntă cu o piaţă a muncii extrem de dificilă, calificările pe care le obţin în urma cursurilor vocaţionale nu îi ajută să se integreze. Unele dintre aceste calificări nici nu se iau în considerare, în acest moment doar câteva putând fi echivalate cu materiile evaluate în cadrul testelor naţionale. De aceea, autorităţile au ajuns la concluzia că toţi elevii ar trebui să aibă un nucleu comun de materii până la vârsta de 16 ani. 

Într-un raport, elaborat de profesoara Alison Wolf, expertă în educaţie, se estimează că dintre elevii de 16 până la 19 ani, cel puţin 350.000 au foarte puţine beneficii din sistemul de educaţie adresat grupei lor de vârstă. Wolf notează că actualul sistem de finanţare încurajează colegiile să-i treacă pe elevi prin numeroase calificări, dar nu şi să-i ajute să continue să-şi îmbunătăţească abilităţile de bază la limba engleză şi matematică, dacă acestea lipsesc. 

Prin urmare, e nevoie de schimbarea sistemului de finanţare. De asemenea, e nevoie de plasamente pe piaţa muncii pe termen lung pentru elevii mai în vârstă şi de o mai mare implicare a mediului de afaceri şi industrial. Wolf spune că finanţarea pentru adolescenţii cu vârste între 16 şi 19 ani ar trebui să se facă individual, per elev, şi nu per  calificare, aşa cum se întâmplă în acest moment. 

Experta e de părere că elevii ar trebui să studieze în principal subiecte academice până la vârsta de 16 ani, iar dacă nu obţin rezultate bune la engleză şi matematică, atunci ar trebui să continue să studieze aceste materii. „Mai mult de jumătate din elevii de 15 şi 16 ani nu reuşesc să obţină rezultate bune la matematică şi engleză la prima testare, iar după doi ani situaţia e fix aceeaşi", a declarat Wolf pentru BBC. „Până la 16 ani, elevii ar trebui să-şi dedice 80% din timp materiilor de bază."

Reforma e iminentă

Secretarul pentru educaţie, Michael Gove promite reforme. „Sistemul pe care l-am moştenit este foarte dăunător. Este nedrept pentru copii şi nefast pentru economie. Milioane de copii au fost păcăliţi să urmeze cursuri care le oferă puţină speranţă." Gove a mai spus că acele cursuri vocaţionale de înaltă calitate care deschid accesul către o educaţie bună şi slujbe pe măsură sunt foarte valoroase şi ar trebui să fie disponibile pentru toţi copiii.  „Vom reforma clasificarea şcolilor, sistemul de finanţare şi regulamentul astfel încât copiii să primească informaţii oneste şi acces la cursurile potrivite." Raportul Wolf solicită şi mai multe programe de ucenicie de calitate pentru tinerii între 16 şi 18 ani, iar angajatorii ar trebui să sprijine în parte oferta de asemenea programe, consideră Wolf.  

Guvernul plănuieşte deja să deschidă noi colegii universitare tehnice la care elevii s-ar putea înscrie încă de la vârsta de 14 ani şi în care să studieze materiile de bază, engleza şi matematica, pe lângă instruirea vocaţională. (MARA MOISE)

Primul cosmonaut român, de vorbă cu elevii de liceu

Elevii de la ICHB au venit la întâlnirea cu Dumitru Prunariu Dumitru Prunariu a participat la un seminar la Liceul Internaţional de Informatică. Pe 21 februarie, tinerii s-au înghesuit să-l vadă şi să-l asculte pe primul şi singurul român care a zburat în spaţiul cosmic.

„Ştiţi ce e vremea cosmică?", întreabă Prunariu auditoriul strâns în sala de conferinţe a Liceului Internaţional de Informatică (ICHB). „Nu e cum apare soarele pe cer, ci cum radiază soarele în cosmos. Radiază mai tare sau mai slab, şi când radiază tare poate să scoată din funcţiune sateliţi sau sisteme tehnologice."

În luna februarie a avut loc o puternică erupţie solară. Aceasta a afectat comunicaţiile prin radio, liniile de înaltă tensiune şi sateliţii aflaţi pe orbita circumterestră. În acest context, elevii de la ICHB s-au gândit că o singură persoană îi poate ajuta să înţeleagă mai bine fenomenul şi să afle mai multe despre mişcările celeste. Aşadar, elevii voluntari ai clubului Interact (organizaţie non-guvernamentală a tinerilor între 14 şi 18 ani, aflată sub îndrumarea Rotary Club Bucureşti), înfiinţat abia de o lună în cadrul ICHB, l-au invitat pe Dumitru Prunariu la un seminar pe tema „Trecut, prezent şi viitor în spaţiul cosmic". 

Olimpici şi curioşi

La seminar au participat şi câţiva dintre olimpicii internaţionali ai României, medaliaţi cu aur, argint şi bronz la olimpiadele de informatică, matematică, fizică, robotică şi astronomie, dar şi mulţi copii care aspiră sau chiar se pregătesc să participe la aceste olimpiade. Alţii au venit împinşi de cu­riozitatea de a-l vedea „în carne şi oase" pe celebrul cosmonaut. „Mi s-a părut o ocazie unică de a-l vedea pe viu pe singurul astronaut român care a zburat în cosmos. Eu sunt pasionată de matematică, dar mă interesează şi astronomia", spune Tamaş Ioana, elevă în clasa a XI-a la ICHB. 

Prunariu le-a vorbit elevilor atât despre erupţiile solare cât şi despre cele 7 zile, 20 de ore şi 42 de minute petrecute în spaţiul cosmic, în cadrul misiunii Soiuz 40, despre modificările care apar în organismul uman în imponderabilitate şi le-a arătat fotografii din timpul misiunii. Prins cu deplasările internaţionale, Prunariu şi-a exprimat regretul de a nu se putea adresa elevilor mai des. „Adevărul este că în ultimul timp ajung mult mai greu în instituţii de învăţământ româneşti, din păcate, pentru că avem ce afla şi avem ce gândi."  

Responsabilitate globală

Dumitru Prunariu este preşedintele Comitetului ONU pentru Explorarea Paşnică a Spaţiului Extra Atmosferic, o instituţie globală în cadrul căreia statele îşi spun punctul de vedere vizavi de impactul global sau regional al activităţilor cosmice sau al utilizării aplicaţiilor cosmice pentru o serie de lucruri care ne afectează direct precum dezastrele naturale, utilizarea sateliţilor în telecomunicaţii, vremea cosmică. Din această funcţie, Prunariu gestionează activitatea a 70 de state ale lumii şi 30 de organizaţii internaţionale. (MARA MOISE)

Alexandru Muscalu este campion naţional la badminton

La 10 ani, Alexandru Muscalu este una dintre speranţele clubului de badminton CS Berceni, având performanţe remarcabile, încă de la primul concurs la care a participat.  

Cel mai important premiu pe care l-a câştigat Alexandru a fost anul trecut, când a participat la Campionatul Naţional de Badminton, unde a ieşit pe primul loc, la categoria 11 ani. „N-am pierdut niciun meci, m-am ambiţionat să câştig şi chiar am făcut spectacol la ultimul meci. Am căzut chiar şi în genunchi, pentru a nu pierde, şi atunci toată sala m-a aplaudat. Finala a fost împotriva unui sportiv de la CS Galaţi", îşi aminteşte Alexandru. 

Deoarece singura posibilitate de a juca badminton era să meargă în localitatea Berceni, unde copiii erau antrenaţi în sala de sport a şcolii generale, Alexandru făcea naveta de două ori pe săptămână, cu tatăl său şi parcurgea aproape 10 kilometri dus-întors. „Mi s-a părut foarte greu la început, pentru că nu ştiam să joc. Dar am învăţat de la copiii de acolo şi pe urmă a început să-mi placă", mărturiseşte campionul. Prima competiţie la care a participat Alexandru a fost în anul 2008, la „Cupa Tino Ferrario", care s-a desfăşurat în incinta sălii de sport a Liceului Industrie Uşoară Teleajen, pentru a sărbători cei 20 de ani de când badmintonul este practicat în Prahova. Băiatul are toată săptămâna ocupată şi îşi găseşte printre picături timp să se joace cu prietenii. Învaţă la Şcoala „Toma Caragiu" şi visează să ajungă sportiv de performanţă şi să fie luat de unul dintre cluburile mari din afara ţării. (CAMELIA NĂSTASE)

LOCUL premiantului: Cea mai tânără campioană la şah

Irina Ioana Pavelescu este în clasa a II-a la Şcoala Nr. 7 din Alexandria. Micuţa joacă şah de numai doi ani, îndrumată de tatăl ei, dar a reuşit să obţină un rezultat foarte bun, care reprezintă o premieră în judeţ pentru vârsta ei.

Irina frecventează cursuri steb-by-step, iar după ore, la iniţiativa învăţătorului Marin Prodan, copiii interesaţi au posibilitatea să joace şah.  „Îmi place foarte mult să joc şah. Mi-a plăcut încă de la început. Joc şi acasă cu tata, dar şi la şcoală. Aici, la şcoală, am învăţat multe lucruri noi despre acest joc.  Am învăţat diferite tehnici pe care le aplic când joc. Îmi place să fiu cu două-trei mişcări înaintea adversarului, să-i anticipez mutările", spune micuţa şahistă. Irina a participat pentru prima dată la un concurs anul trecut, la etapa locală a Olimpiadei Naţionale a Sportului Şcolar. S-a calificat şi a mers mai departe la faza judeţeană. Aici a reuşit să surprindă pe toată lumea cu rezultatul ei: locul întâi pe judeţ. (CRISTI ȘTEFAN)

Educaţie prin teatru

Copiii învaţă să se integreze în societate cu ajutorul tehnicilor artei dramatice. Proiectul „Creşte prin teatru“ nu-şi propune să-i înveţe actorie pe cei mici, ci să-şi dezvolte personalitatea, să socializeze în lumea reală.

Să-ţi faci prieteni, să-ţi spui părerea, să-i respecţi pe ceilalţi, să ştii să-ţi asculţi interlocutorul. Toate aceste activităţi pot pune adevărate probleme într-o lume guvernată de internet. Prin programul „Creşte prin teatru", copiii învaţă cum să se integreze într-un colectiv real, în familie, la şcoală, fără a fi agresivi şi având un comportament bazat pe respect. „Fiecare vorbeşte pe rând, învaţă să respecte părerea celorlalţi, mai ales dacă nu au aceeaşi părere. Învaţă să se accepte, să-şi cunoască corpul şi să se controleze în anumite situaţii", arată Marcela Andrei, actriţă la Teatrul „Ion Creangă" din Bucureşti şi educatoare la acest curs.

Tinerii învaţă toate acestea prin jocuri menite să le dezvolte creativitatea, dar şi să-i ajute să lucreze într-o echipă, fără să le fie ruşine să-şi spună părerea.

Fără pedepse

Copiii discută de la egal la egal

„De exemplu, un copil este sculptorul şi unul este statuia. „Statuia" trebuie să ia poziţia imaginată de artist. Se face o „expoziţie" şi fiecare îşi spune părerea despre statuie. La sfârşit este rândul artistului să le spună celorlalţi ce a gândit când a „realizat" opera, respectând părerea celorlalţi", descrie Marcela Andrei unul dintre exerciţii. 
La începutul cursurilor se stabilesc reguli de comun acord cu toată lumea, fără nicio sancţiune. Dacă cineva nu respectă o regulă, este rugat doar să le mai citească încă o dată. „Copilul trebuie respectat dacă vrei să te respecte şi el. Dacă vrei să-i impui o regulă, trebuie să-i ceri şi lui părerea. Este interzis să vorbeşti urât, să jigneşti, să‑i întrerupi pe ceilalţi, să râzi de ceilalţi etc.", explică actriţa Marcela Andrei. 

Reacţia elevilor şi a părinţilor a fost una pozitivă după prima grupă care a experimentat acest program. „Am avut copii cu mai multă energie care au învăţat să se tempereze. La polul opus, au fost copii mai timizi care la sfârşitul cursurilor socializau foarte bine", spune Marcela Andrei.

Preselecţie în aprilie

Cursurile se află acum la al doilea modul, iar pe 16-17 aprilie se vor organiza preselecţiile pentru o nouă grupă în Bucureşti. Proiectul „Creşte prin teatru" este iniţiat de compania UPC în parteneriat cu Teatrul „Ion Creangă". Părinţii sau dascălii care vor să pună şi ei în aplicare aceste exerciţii au la dispoziţie un ghid practic pe www.cresteprinteatru.ro, elaborat de psihologul Carmen Anghelescu, după o programă de exerciţii dezvoltată de expertul în artă dramatică Marcela Andrei.  

"Copilul trebuie respectat dacă vrei să te respecte şi el. Dacă vrei să-i impui o regulă, trebuie să-i ceri şi lui părerea." Marcela Andrei, actriţă
(CĂTĂLINA TOMA)
Europa a intrat în şcolile din România

O campanie de informare aduce jurnalişti şi politicieni în şcoli şi licee, pentru a le vorbi elevilor despre Uniunea Europeană. La dezbaterea de la Colegiul „Caragiale“ din Bucureşti, mai mult de un sfert dintre tineri au declarat că vor să plece la studii în Vest.

Ce este Uniunea Europeană şi care sunt avantajele şi dezavantajele aderării, din perspectiva unor liceeni? „Oarecum ştiu ce înseamnă, nu ştiu perfect definiţia", recunoaşte un băiat de la Colegiul „Gheorghe Lazăr" din Capitală. Împreună cu un coleg, încropeşte pe loc definiţia: 

„Un proces de globalizare, am învăţat la geografie, este un fel de proiect prin care vor să globalizeze, să uniformizeze, ca toate ţările din Europa din punct de vedere cultural, economic, social, să ajungă ceva gen Statele Unite ale Europei. Sunt unele puncte de vedere care sunt bune, altele nu, este foarte bine economic, într-adevăr. Se pierde tradiţia unor ţări, se pierde cultura, se uniformizează totul, astea ar fi dezavantajele". 

„Se circulă mult mai uşor, poţi trece cu buletinul în mult mai multe ţări. Cred că în Parlamentul european se discută legi, se creează. Legile europene sunt peste cele naţionale, ale noastre". 

„Nume de europarlamentari? Becali, Elena Băsescu", răspund elevii de clasa a XI-a  de la „Lazăr". 

Vor altfel de educaţie

Ionuţ Veiscovici, în clasa a IX-a la Colegiul „Ion Luca Caragiale", spune că la cursuri „se pune relativ mult accent pe informaţii despre Uniunea Europeană. Dar ştiu mai mult de la părinţi şi ne spun: ce este, cu ce se ocupă. Sincer, după aderare, familia mea e la fel, nu am simţit nicio schimbare". 

„Putem realiza ceva şi în şcoli din alte ţări, putem să ne facem afirmaţi, chiar să avem un job stabil în altă parte unde putem realiza ceva", spune Costin Roman, tot în clasa a IX-a. „Anul ăsta, 2011, e anul voluntariatului. Am fost voluntar la Crucea Roşie, a fost interesant. De-asta suntem aici", spune Alexandra Bucur (a IX-a), înainte de întâlnirea de la Colegiul „Caragiale".

O agenţie de comunicare angajată de Comisia Europeană va aduce, începând din această lună, în şcoli şi licee din mai multe oraşe jurnalişti, politicieni sau specialişti în politici europene care să le prezinte tinerilor informaţii despre instituţiile Uniunii sau istoricul organizaţiei, iar apoi să dezbată alături de liceeni. 

Săptămâna trecută, la Colegiul „Caragiale" le‑au vorbit elevilor despre Europa şi cetăţenie activă  jurnaliştii Bogdan Munteanu şi Radu Herjeu, Gabriela Folcuţ, consilier comunicare la Asociaţia Română a Băncilor şi deputata Adriana Săftoiu, membră în Comisia pentru învăţământ.

„De ce vreţi să plecaţi din România?"

Discuţia s-a aprins când s-a ajuns la întrebarea „De ce vreţi să plecaţi din România?". Mai mult de un sfert dintre cei aproximativ 80 de tineri prezenţi au declarat că-şi doresc să-şi continue studiile în străinătate. „Este un lucru pe care îl luăm de‑a gata, deşi înainte de 2002 mergeam cu vize sau pe vremea comunismului ai fi fost împuşcat dacă încercai să treci graniţa, era un drept pe care nu-l puteam exercita", le-a explicat jurnalistul Bogdan Munteanu.

Adriana Săftoiu le-a mărturisit că dorinţa de a pleca pentru a face educaţie de calitate este absolut normală, important este dacă tinerii mai vor apoi să se întoarcă în ţară. Deputata le-a cerut liceenilor mai mult activism civic, mai multă încredere în schimbările pe care le pot produce în societate.  „Credeţi că la americani strategia asta cu «eşti cel mai tare şi cel mai bun» este spusă la întâmplare? Hai să numim această psihologie «pot şi eu». Ca să pot, trebuie să vreau, ca să vreau, trebuie să fiu informat, aşa trebuie să gândiţi". A fost întreruptă rapid de un tânăr de clasa a XII-a. „Da, dar ne subordonăm de la cel mai înalt nivel. Când ministrul Transporturilor (n.r. - Radu Berceanu) era întrebat când o să avem autostrăzi ca în Austria şi a  răspuns «Când o să fim austrieci». Până la urmă, reprezintă poporul român acolo! Cum poate fi ministru din moment ce el nu consideră că poate face ceva mai bun pentru România?".  „Era vorba de o aroganţă faţă de presă. Dacă era vorba de un cetăţean care îi punea această întrebare, în timpul campaniei electorale, răspunsul ar fi fost altul", i-a explicat deputatul . 

„Ultima reformă s-a dovedit devastatoare"

La Colegiul Lazăr, unii liceeni i-au reproşat directoarei Liliana Preoteasa din ministerul Educaţiei lipsa unei reforme constructive în sistem: „Ca să urmez mai departe o facultate în Marea Britanie, trebuie să mai dau încă un examen de nivelul A la materia pe care nu o voi da la Bacalaureat, adică biologie sau chimie pentru că nu pot decât una să-mi aleg la examenul de Bac", spune un tânăr de  a XII-a.

„Eu vreau să ştiu  sincer dacă ar urma să mai apară vreo reformă pentru că ultima s-a dovedit cam devastatoare pentru noi, în cadrul sistemului educaţional", îi reproşează un liceean directoarei Liliana Preoteasa din ministerul Educaţiei, prezentă la dezbaterea de la „Lazăr". Nicolae Idu, şeful Reprezentanţei Comisiei Europene în România, s-a bucurat că liceenii prezenţi la dezbatere „sunt caracterizaţi de un anumit realism. Eu le-am povestit aici că intrarea în Uniunea Europeană îţi oferă statutul de cetăţean şi oportunităţile sunt nenumărate. Deci mai multe oportunităţi, dar mai multă muncă, atitudine proactivă şi trebuie să accepţi în mod deschis concurenţa."

Campania „Europa, casa noastră" îşi propune să informeze elevii şi profesorii cu privire la proiectul de integrare europeană (istoria, prezentul şi viitorul acestuia), priorităţile de comunicare ale Comisiei Europene, dar şi informaţii care îi privesc direct (posibilitatea de a studia şi de a lucra în statele membre, implicarea în activităţi de voluntariat, schimburi între tineri, participarea la internship-uri). Campania este deschisă tuturor şcolilor (primare şi gimnaziale), precum şi liceelor din România. Elevii participanţi trebuie să fie coordonaţi de învăţători sau profesori. 

Profesorii sunt încurajaţi să organizeze ei înşişi cel puţin alte două prezentări în şcoli unde să aducă invitaţi care să abordeze tematica europeană. Efortul lor va fi răsplătit prin acordarea de diplome de participare din partea Reprezentanţei Comisiei Europene. Primele 500 de şcoli care se înscriu în campanie şi se înregistrează pe site-ul www.europacasanoastra.ro. 

Concurs de dezbatere „Lider European"

Pe lângă vizitele în şcoli, va fi organizat şi un concurs de dezbateri, „Lider European". Vor avea loc prezentări de leadership şi public speaking în licee din întreaga ţară, urmând ca apoi să se organizeze concursuri de dezbateri la nivel local, naţional şi regional. Elevii vor învăţa astfel să facă prezentări publice, vor şti ce înseamnă să fi un bun lider şi, mai ales, vor învăţa să-şi argumenteze părerile cu argumente solide.  

"Ca să pot, trebuie să vreau, ca să vreau, trebuie să fiu informat, aşa trebuie să gândiţi. "Adriana Săftoiu , deputată PNL

"Eu le-am povestit aici că intrarea în Uniunea Europeană îţi oferă statutul de cetăţean şi oportunităţile sunt nenumărate." Nicolae Idu, şeful Reprezentanţei Comisiei Europene în România

Cine le-a vorbit?

Adriana Săftoiu, membru în Comisia de Învăţământ, le-a cerut liceenilor mai multă implicare civică şi mai multă încredere în schimbările pe care le pot aduce societăţii.
Învaţă practic economie pe internet

Economy Works este un tutorial online a câte trei module. Doi dintre cei mai activi participanţi vor ajunge la o celebră şcoală de vară Colorado (SUA). Programul oferă o şansă liceenilor pasionaţi de economie sau celor care vor să afle în termeni practici ce înseamnă economie de piaţă.

Acum 10 ani, la singura oră de economie, se învăţa dintr-un singur manual. Atât ofereau societatea şi tehnologia de atunci tânărului viitor cetăţean plătitor de taxe şi impozite. Acum, prin proiectul Economy Works, tineri din 70 de licee au online pe site-ul programului  cărţi renumite, videoclipuri, benzi desenate, materiale audio despre mecanismele economiei şi cursuri interactive într-un limbaj deloc greoi.

Proiectul implementat de Societatea pentru Libertate Individuală (SoLib) a fost prezentat în câteva licee din Bucureşti şi din ţară. Sunt căutaţi aproximativ 500 de elevi cu vârste între 14 şi 19 ani. Predarea pe internet despre economie este structurată în trei module online de câte două săptămâni. La sfârşitul fiecărui modul, elevii sunt invitaţi să răspundă la o întrebare de gândire critică printr-un eseu de maximum două pagini.

Economie din pasiune

Pentru fiecare modul, cel mai bun eseu va fi premiat cu 100 de dolari. Ultimul tutorial, cu tema „Cum funcţionează economia de piaţă", s-a încheiat acum două zile, iar ieri au fost postate materiale academice pentru cel de-al doilea modul despre rolul statului în economie. 

Ovidiu Neacşu, de la SoLib, a prezentat proiectul Economy Works la cluburile de dezbateri din liceele din Bucureşti. Le-a explicat tinerilor că pot învăţa economie din pasiune, nu din obligaţie. „M-a surprins un lucru în discuţiile cu ei: au întrebat cât timp trebuie să aloce acestui program, iar noi le-am răspuns că nu le recomandăm un timp anume, ci «cât vă place vouă», iar ei au fost surprinşi. Ştiu din experienţa mea că, dacă faci ceva din pasiune, există mai multe şanse să-ţi iasă bine, decât atunci când eşti obligat". 

Cei de la SoLib pun la cale un cerc de economie, care momentan are loc în clubul de dezbateri al Colegiului „Iulia Hasdeu". „Sperăm să facem ceva constant şi să răspândim cercul de economie şi în alte licee. Pentru mine e o surpriză plăcută să văd cum liceenii vin sâmbăta la un astfel de cerc, fiindcă vor să înveţe altfel."

Informaţii accesibile despre economie

Cele trei module online pot fi accesate de oricine este interesat de cultură civică sau de economie, care vrea să înţeleagă modul cum funcţionează economiile statelor moderne. Concursul de eseuri este deschis doar liceenilor cu vârste între 14 şi 19 ani. Nu este neapărat necesar să te înscrii la concursurile de la toate trei modulele. Dacă l‑ai ratat pe primul, poţi trimite eseul pentru al doilea. Însă, ca să câştigi participarea la şcoala de vară organizată de Fundaţia americană pentru Educaţie Economică în iulie în Colorado, trebuie să fii activ la toate cele trei module. 

„Programul şcolii din Colorado este intensiv, dar conceput pentru elevi de liceu care provin din ţări diferite, ceea ce înseamnă că orele de curs sunt îmbinate cu perioade de socializare. Elevii participă la cursuri interactive şi ateliere de studiu, dar  asistă şi la discursuri ţinute de profesori renumiţi", explică Andreea Martinovici, director de programe la SoLib. Găsiţi materialele academice şi formularul de înscriere la concurs pe www.economyworks.ro. 

"Programul şcolii din Colorado este intensiv, dar conceput pentru elevi de liceu care provin din ţări diferite; orele de curs sunt îmbinate cu socializare." Andreea Martinovici, director de programe SoLib.
(OANA SANDU)

COTIDIANUL

Preşcolarii învaţă despre bunicii fără nepoţi

"Şi ei sunt bunicii noştri"

Grădiniţa nr. 52 va derula în municipiul Bucureşti proiectul educaţional "Şi ei sunt bunicii noştri". Manifestarea va dura din arpilie până în octombrie. Partenerii Grădiniţei 52 Bucureşti sunt Centrele de Ocrotire şi Asistenţă Socială "Sf. Elena" şi "Străuleşti" din sectorul 1, centre în care sunt instutionalizate 153 persoane în vârstă, dintre care 50 de persoane sunt netransportabile.

Acest proiect are menirea de a-i învăţa pe copii respectul şi afecţiunea faţă de persoanele în vârstă, care dintr-un motiv sau altul nu mai trăiesc împreună cu cei dragi, dar pe care societatea nu trebuie să-i marginalizeze, ci trebuie să le fie aproape în aceste clipe de singurătate.

Totodată, educatorii doresc să-i înveţe pe copii să fie generoşi cu aceste persoane, dăruindu-le momente de bucurie, făcându-i să înţeleagă că alături de noi se află semeni ce au nevoie de înţelegerea şi sprijinul nostru.

În derularea proiectului până la momentul acesta Grădiniţei 52 Bucureşti i s-au alăturat: DANONE PDPA S.R.L., ADESGO, S.C. SONIMPEX SERV COM S.R.L., HEIDI CHOCOLAT S.A., Patiseria "AMIAS", SC KUBO ICE CREAM COMPANY SRL, S.C. FRIESLAND CAMPINA ROMANIA S.A, CASA GHEORG, care ne vor da din produsele lor, pe care apoi copiii le vor oferi persoanelor din cele două centre.

La acest proiect participă Grupa Mare (educatoare Gianina Dorobat şi Monica Tudor), Grupa pregătitoare "A" (educatoare Delia Aur şi Gabriela Chirita) şi Grupa pregătitoare "B"( educatoare Alina Cretu si Mariana Stanescu).

Coordonatorii proiectului sunt:

Inspector învăţământul preşcolar sectoarele 1 şi 2- Prof. Georgeta Iordache şi Grădiniţa nr. 52- Educatoare Stanescu Mariana

CALENDARUL EVENIMENTELOR

 1. "Dragi bunici, nu sunteti singuri !"- Vizita copiilor la Caminul de batrani, oferirea unor daruri batranilor din camin.

Familiarizarea copiilor cu viata si activitatea batranilor din camin 3 martie 2011

2. "Pasti, alaturi de bunici"- oferirea de daruri 14 aprilie 2011

3. "Ne- am simtit bine împreună"? - Balul bunicilor - Oferirea de flori, dulciuri, fructe si a unui album cu fotografii bătrânilor

1 octombrie- Ziua Internationala a Persoanelor in varsta in cadrul ONU. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Teleorman: Sute de elevi, eliminati sau exmatriculati in primul semestru

Circa 270 de elevi au fost eliminati si aproape 130 exmatriculati din unitatile de invatamant din judetul Teleorman in primul semestru al anului scolar 2010-2011. Seful Inspectoratului Scolar Teleorman, Constantin Amarie, a precizat la o intalnire cu directorii unitatilor de invatamant din judet, ca la cei care au parasit sistemul din motive diverse, inclusiv absentele nemotivate, se adauga 85 de elevi nescolarizati. De asemenea, in perioada amintita, unui numar de aproximativ 3.350 de elevi le-a fost micsorata nota la purtare. Gradul de promovabilitate a fost in primul semestru scolar de 86,8%. Potrivit sursei citate, desi s-au facut comasari ale unitatilor scolare, “in primul rand pentru eliminarea invatamantului simultan, care a fost un esec”, cadrele didactice titulare nu sunt amenintate cu pierderea posturilor. “Pe fondul diminuarii continue a numarului elevilor, vor disparea, intr-adevar, posturi ocupate in prezent de suplinitori, unii nefacand parte din sistem”, a afirmat Constantin Amarie. In opinia sa, exista o tendinta de scadere a pregatirii profesionale a cadrelor didactice, dovada fiind si faptul ca, in vara trecuta, din 70 de posturi scoase la titularizare in judet s-au ocupat numai 50. In actualul an scolar, in invatamantul preuniversitar din Teleorman exista circa 54.950 de elevi, din care 10.690 de prescolari, 13.180 de elevi din ciclul primar, 14.980 la gimnazii si 12.940 la licee. Lor se adauga cei de la cursurile serale si fara frecventa, de la cele de completare sau de la “a doua sansa”. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Elevi abandonaţi la marginea oraşului

70 de liceeni-navetişti din Sperieţeni, Dâmboviţa, sunt lăsaţi de autobuz la intrarea în Târgovişte şi străbat oraşul pe jos pentru a ajunge la şcoală.

Pe 21 ianuarie, toată suflarea din satul Sperieţeni, Gura Şuţii (judeţul Dâmboviţa), a ieşit în centrul satului, revoltată de faptul că elevii-navetişti, 70 la număr, stăteau îngrămădiţi ca stridiile în autobuzul ce urma să-i ducă la şcoală.

Mai mult, amendată de poliţie din cauză că îi transporta pe copii până în mijlocul oraşului deşi licenţa de transport nu-i permitea asta, conducerea firmei i-a ordonat şoferului să-şi urmeze traseul normal: până la periferia Târgoviştei, de unde adolescenţii trebuiau să meargă mai departe pe jos, unii dintre ei kilometri buni. 

La aproape două luni după scandal, elevii-navetişti din Sperieţeni aşteaptă mijlocul de transport în comun cu frică. Uneori vine, alteori nu. În plus, aproape că dau cu banul să aleagă cine pleacă din staţie, pentru că nu este întotdeauna loc pentru toţi, cu toate că au abonament.

Transport în comun fără orar fix 

"Este bătaie de joc. Săptămâna trecută nici măcar nu au mai venit la ora la care trebuia să vină. Luni, a venit doar dimineaţă autobuzul, iar joi a venit doar după-amiază, ori copiii au ore şi dimineaţă, şi după-amiază. Altădată, a venit şi a luat doar navetiştii, iar ceilalţi oameni care voiau să ajungă în oraş au fost lăsaţi acolo", spune Luminiţa Toma, mama unui elev de clasa a XI-a şi a unui student, ambii navetişti. 

Potrivit părinţilor, amenzile au determinat conducerea firmei de transport să nu mai supraaglomereze autobuzele, dar în acest mod nu mai face faţă numărului mare de abonaţi. "Într-o dimineaţă i-a dus până în alt sat şi acolo a vrut să-i mute în alt autocar, şi copiii au refuzat. Dimineaţa stau şi îngheaţă de frig până vine autobuzul. Iar copiii care învaţă după-amiaza ar trebui să fie luaţi de autobuz din Târgovişte la ora 19.15, dar trebuie să stea în staţie până la ora 20.00, fiindcă şoferul firmei de transport aşteaptă un alt autobuz care vine de la Bucureşti cu navetişti. Ar putea copiii să plece cu altceva, dar ar trebui să plătească în plus şi ei au abonament", mai spune femeia. 

Prea săraci pentru alternativă 

De altfel, cu toate că banii pentru abonamente le sunt decontaţi ulterior, plata a 170 de lei lunar este un efort destul de mare pentru majoritatea părinţilor din Sperieţeni. "Unii nici nu pot da toţi banii odată, se roagă de cei de la firmă să plătească pe jumătate de lună. Şi vor să ne scumpească cu 20 de lei abonamentul. În plus, nu ţin cont când e vacanţă şi încasează banii pentru abonament întreg", adaugă Luminiţa Toma. 

Nici faptul că elevii întârzie mai mereu la ore nu pare să înduioşeze pe nimeni. Profesorii şcolilor unde învaţă copiii pot doar să-i păsuiască, cu avizul Inspectoratului Şcolar Dâmboviţa, ai cărui reprezentanţi cunosc prea bine situaţia elevilor care ajung şi nu prea la timp la şcoală. De altfel, toţi profesorii care au elevi-navetişti ştiu că trebuie să fie îngăduitori. "În şcoli există o practică de îngăduinţă faţă de navetişti. Nu am auzit ca vreunul dintre colegii mei să le pună absenţe. Dacă întârzie un sfert de oră, cu siguranţă n-o să aibă niciun copil probleme", a declarat inspectorul adjunct Iulian Brezeanu. 

NEPUTINCIOŞI 

Singura soluţie: mutarea autogării 

Cu excepţia îngăduinţei profesorilor, alte soluţii nu prea se găsesc, cel puţin nu în curând. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar spun că nu intră în atribuţiile lor vreo rezolvare. Atâta vreme cât nu e vorba despre transport şcolar, nu pot face altceva decât să constate care sunt problemele cu transportul elevilor. "Din câte ştim, firma respectivă nu putea intra în Târgovişte pentru că nu-i permitea licenţa, deoarece se intersecta cu mijloacele de transport public din oraş. Când îi lăsa la şcoli pe copii, şoferul autobuzului o făcea împotriva legii. După ce au primit câteva amenzi, au început să respecte legea şi să lase copiii la intrarea în oraş. Am mai auzit şi că se întâmpla să-i aducă în aglomeraţie pe copii şi, înainte de a intra în autogară, îi mutau în mai multe autobuze. Aşa făceau ei economie", mai spune inspectorul şcolar Iulian Brezeanu. 

Un oraş de navetişti 

Potrivit acestuia, aproape 70% dintre elevii care învaţă în Târgovişte sunt navetişti. "Nu ştiu dacă merg foarte mulţi kilometri pe jos. Din câte ştiu, mulţi îşi aleg liceul nu neapărat după calitate, ci în funcţie de apropierea de autogara unde îi lasă autobuzul", specifică acesta. 

Primarul Comunei Gura Şuţii, Dinu Constantin, încearcă să găsească o soluţie la problema copiilor, însă, deocamdată, fără prea mare succes. "Ne-am gândit la varianta de a face o cursă specială pentru aceşti copii, dar nu putem deocamdată. Din câte ştiu, Primăria Târgovişte a mai prelungit licenţa acestei firme încă doi ani. Am mers în audienţă la firmă şi am încercat să găsim o soluţie. Ne-au promis că vor încerca să mute autogara lor, care acum e la ieşirea din oraş, ca să fie mai aproape de centru. Copiii merg şi patru kilometri pe jos", susţine edilul. Iar probleme cu transportul se pare că au şi alte localităţi din judeţ, precum Raciu, Glodeni sau Comişani. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Protest al studenţilor la Ministerul Educaţiei: "Funeriu, dormez-vous?"

Aproximativ o sută de studenţi de la Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) au protestat, luni, timp de trei ore, în faţa Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), principala nemulţumire a acestora fiind faptul că nu mai au putere de decizie în Comisia de alegere a rectorului şi Consiliului de Administraţie al universităţilor, scrie Agerpres.

O altă nemulţumire a protestatarilor a fost legată de faptul că, potrivit noii Legi a Educaţiei, "prezenţa la cursuri va deveni obligatorie". "Să se dea o normă metodologică care să precizeze că prezenţa la cursuri rămâne la latitudinea universităţilor", a spus Daniela Alexe, preşedintele ANOSR. De asemenea, ANOSR acuză şi faptul că au fost "tăiate" taberele studenţeşti de iarnă. "Cel mai probabil şi marţi şi miercuri vom protesta, iar joi vom veni la negocieri cu ministrul Educaţiei. Trebuie să continuăm protestele. Domnul ministru a spus că nu este convins că studenţii trebuie să reprezinte 25% în modalitatea de alegere a rectorilor", a spus Alexe.

Ce au scandat protestatarii

"Am fost acolo, am făcut gălăgie, am scandat, dar nu a ieşit nimeni să vorbească cu noi", a declarat, pentru gândul, un student prezent la protest. El a menţionat că la manifestaţie au luat parte membri ANOSR din Timişoara, Constanţa, Cluj-Napoca, Iaşi şi Galaţi. Aceştia au împărţit apă plată, eugenii şi sendvişuri protestatarilor, pentru a demonstra sărăcia studenţilor români.

Alţi studenţi au strigat "Ruşine!" şi au afişat mesaje, printre care: "Vrem 25%", "Drepturile studenţilor nu sunt negociabile" şi "Funeriu, dormez-vous?". Studenţii au reclamat, astfel, faptul că ministrul Educaţiei ar fi indiferent la problemele lor. Protestele studenţeşti la Ministerul Educaţiei vor continua până pe 11 martie.

Reprezentanţii ANOSR spun ca nu este exclusă declanşarea grevei generale în unele centre universitare, dacă Ministerul Educaţiei va rămâne inflexibil la solicitările lor.

Din 28 februarie, ANOSR a demarat o serie de proteste în toată ţara. Joia trecuta, studenţii din mai multe centre universitare i-au trimis ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, 25 de colete cu mâncare, similare celor primite de "căminişti" de acasă, de la părinţi, pentru a-i arăta demnitarului şi subordonaţilor săi condiţia socială a studentului în România de astăzi. (Mihai Schiau, Aurica Stan)
(REDACȚIA)

În perioada 2 - 31 mai are loc înscrierea copiilor la grădiniţă

Înscrierea copiilor la grădiniţă se va face în perioada 2-31 mai, iar reînscrierea pentru copiii care au frecventat grădiniţa în anul şcolar 2010-2011 se va face în perioada 4-21 aprilie, potrivit unei note a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 

Cererile de înscriere vor fi discutate şi aprobate în cadrul Consiliului de Administraţie al fiecărei grădiniţe în perioada 31 mai - 10 iunie, iar afişarea listelor cuprinzând cererile aprobate dar şi cele respinse va avea loc în data de 11 iunie în loc vizibil, la intrarea în grădiniţă. 

Conform proiectului planului de şcolarizare pentru anul 2011-2012 numărul locurilor în grădiniţe din Municipiul Bucureşti este de 31.820 de locuri la învăţământul de masă şi 226 la învăţământul special. Înscrierile se fac după următoarele criterii: domiciliul copiilor în circumscripţia şcolară arondată grădiniţei, existenţa fraţilor şi a surorilor în aceeaşi grădiniţă, vor avea prioritate copiii care provin din familii monoparentale. Un alt avantaj ar fi apropierea de grădiniţă a locului de muncă al părinţilor sau al susţinătorilor legali. "Se interzice condiţionarea înscrierii sau reînscrierii copiilor în grădiniţă de perceperea unor taxe sau sponsorizări din partea părinţilor", precizează ISMB.

Legea Educaţiei Naţionale, care prevede măsura introducerii clasei pregătitoare în învăţământul primar, intră în vigoare cu anul şcolar 2012-2013. În anul şcolar 2011-2012 copii de şase ani vor putea fi înscrişi atât în grupa pregătitoare cât şi în clasa I.

ISMB precizează că cei mici, care au împlinit şase ani şi care în anul şcolar 2011-2012 vor fi înscrişi la grădiniţă în grupa mare, în anul şcolar 2012-2013 vor fi înscrişi în clasa I. Copiii de cinci ani care în anul şcolar 2011-2012 vor fi înscrişi la grădiniţă în grupa mare, în anul şcolar 2012-2013 vor fi înscrişi în clasa pregătitoare. Totodată, în anul şcolar 2011-2012 toţi copiii care împlinesc vârsta de şase ani până la 31 decembrie 2011 pot fi înscrişi fie la şcoală, fie la grădiniţă. (REDACȚIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Educatie si Sanatate, nemultumiri pe linie!

Federatia Nationala Sindicala Alma Mater sustine ca adoptarea Codului Muncii prin asumarea raspunderii guvernamentale va duce la probleme cel putin tot atat de mari ca si cele provocate de adoptarea, in acelasi mod, a Legii Educatiei Nationale si isi exprima sustinerea pentru toate actiunile comune desfasurate de catre Confederatiile Sindicale, respectand punctul de vedere al membrilor sai si legile in vigoare, se afirma intr-un comunicat de presa. “FSN Alma Mater sustine ca adoptarea Codului Muncii prin asumarea raspunderii guvernamentale va duce la probleme cel putin tot atat de mari ca si cele provocate de adoptarea, in acelasi mod, a Legii Educatiei Nationale. Se confirma, pas cu pas, chiar si pentru Guvern, ca Legea Educatiei Nationale creeaza mari probleme in aplicarea ei, fiind perceputa in primul rand ca o unealta folosita in lupta politica. In mod similar, adoptarea Codului Muncii printr-o procedura asemanatoare, este o noua dovada a modului “dictatorial” in care Guvernul Romaniei adopta legi de importanta majora”, declara Anton Hadar, presedinte al FNS Alma Mater.

Studentii isi cer drepturile

Sute de studenti de la Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) au protestat, ieri, in fata Ministerului Educatiei, principala nemultumire a acestora fiind faptul ca nu mai au putere de decizie in proportie de 25% in Comisia de alegere a rectorului si Consiliului de Administratie a universitatilor. O alta nemultumire a protestatarilor este legata de faptul ca, potrivit noii Legi a Educatiei, “prezenta la cursuri va deveni obligatorie”. Studentii au arborat pancarte pe care scria “Vrem respect pentru studenti!”, “25%”, “Noi nu vrem sa protestam, noi vrem sa invatam!”, “Tabere pentru studenti!”, “Drepturile studentilor nu sunt negociabile!”, “Pe noi nu ne furi!”. Presedintele ANOSR, Daniela Alexe, a declarat ca organizatia pe care o reprezinta va protesta in fata MECTS in fiecare zi, pe termen nelimitat.

Medicii cer scuze pacientilor

Medicii de familie din judetul Arad au pichetat, ieri, Casa Judeteana de Asigurari de Sanatate, nemultumiti de pachetul de legi si ordonante care privesc domeniul sanitar. Medicii protestatari au purtat pancarte pe care era scris “Daca nu ne vreti, noi emigram”; “Noi nu ne vindem tara, noi o imprumutam la FMI”; “Guvernul doreste reducerea sperantei la viata cu 25%”, “Suntem medici, nu functionari!”, “FMI si Guvernul considera sanatatea un cost care trebuie redus”. Ei au adresat si o scrisoare deschisa pacientilor, in care le cer scuze acestora pentru faptul ca nu le mai pot oferi ingrijirea de care au nevoie. “In ultimele luni suntem supusi unor presiuni extreme si au aparut hotarari care, pe de o parte, nu ne mai permit sa va ingrijim asa cum este nevoie si, pe de alta parte, nu ne mai asigura cele strict necesare cabinetelor (privind plata personalului - asistente, medici, contabili, femeie de serviciu - a intretinerii cabinetelor, a cumpararii celor necesare functionarii cabinetelor si plata darilor catre stat)”, se spune in scrisoare. (BOGDAN STOLERU)
EVENIMENTUL ZILEI

Războiul dintre sindicate şi guvernanţi, mutat în Parlament

Nemulţumiţi că nu li s-a permis accesul la şedinţa plenului în care Emil Boc şi-a asumat răspunderea pentru Codul Muncii, sindicaliştii au depus plângere penală împotriva conducerii Camerei Deputaţilor. În replică, liderii PDL spun că iniţiativa sindicaliştilor nu are sorţi de izbândă.

BNS şi Cartel Alfa au făcut plângere penală la PICCJ pentru abuz în serviciu împotriva membrilor Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor, pentru că nu li s-a permis accesul la şedinţa de asumare a răspunderii Guvernului pe Codul Muncii, deşi solicitaseră accesul încă din 24 februarie. La şedinţă ar fi trebuit să ia parte, în balcoane, 60 de reprezentanţi ai celor cinci confederaţii sindicale. 

Conducerea Camerei însă, în şedinţa de ieri, a decis ca din "raţiuni de securitate"la şedinţă să asiste doar jurnaliştii. "Măsură excepţională" a fost luată, susţine opreşedintele Camerei, Roberta Anastase, pentzru a preîntâmpina evenimente ca cel din decembrie, când un angajat al TVR, Adrian Sobaru, s-a aruncat de la balconul sălii de şedinţe în semn de protest faţă de măsurile Guvernului. Incidentul a avut loc chiar în timpul discursului lui Emil Boc, la moţiunea de cenzură pe care o depusese opoziţia. Astăzi şi măsurile de securitate din jurul Palatului Parlamentului au fost intensificate, în curtea clădirii fiind aduşi mai mulţi jandarmi. 

Parlamentarii democrat-liberali susţin că demersul sindicaliştilor este 

fără rost, întrucât nu există răspundere penală colectivă. "Nu ştiu dacă are sorţi de izbândă, mai ales că nu am auzit niciodată despre o răspundere colectivă penală. Probabil că sindicatele inventează orice acum. Până nu asigură Camera o modalitate de protecţie, am considerat că nu e corect să dăm drumul deocamdată la aceste balcoane", a precizat Mircea Toader, liderul deputaţilor PDL. (MARINELA RAȚĂ)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Codul Muncii, prins în războiul politic

Premierul Emil Boc îşi asumă azi răspunderea pe noul Cod al Muncii în faţa Camerelor reunite ale Parlamentului PSD şi PNL depun o moţiune de cenzură împotriva noului proiect. Dacă în cazul PSD nu este o surpriză, PNL contestă o lege considerată de dreapta. România va avea cel mai probabil un nou Cod al Muncii, în condiţiile în care Uniunea Social-Liberală nu are suficiente voturi pentru a demite Guvernul Boc.

Guvernul îşi angajează astăzi răspunderea pe Codul Muncii în faţa Parlamentului. Până la dezbaterea moţiunii de cenzură, care va fi programată cel mai probabil pe 16 martie, taberele aflate în luptă încearcă să puncteze la capitolul imagine. PDL, prin vocea premierului Emil Boc, insistă pe faptul că noul act normativ va încuraja mediul de afaceri, iar salariaţii competenţi nu au de ce să se teamă. 

Însă, în 2003, când PSD a venit în Parlament cu Codul Muncii care este în vigoare astăzi, acelaşi Emil Boc, lider al unui partid din Internaţionala Socialistă, critica procedura folosită de Guvernul Năstase - angajarea răspunderii - exact aceeaşi pe care o utilizează astăzi Cabinetul său. 

„Codul Muncii, poate cea mai importantă lege a democraţiei capitaliste din România, a fost promovat prin angajarea răspunderii Guvernului, procedură ce nu permite dezbaterea şi amendarea legii", declara deputatul Emil Boc în 2003.

De cealaltă parte a baricadei, liderul PSD Victor Ponta acuză faptul că noul Cod al Muncii va avea doar efecte negative. "Era obligaţia noastră de a încerca să oprim adoptarea Codului Boc, care va duce la trei rezultate: salarii mai mici, şomaj mai mare, firme falimentare", a explicat Ponta. 

Paradoxal însă, PSD a depus un proiect de lege care reia o parte consistentă din prevederile Codului elaborat de Guvern.  De exemplu, în proiectul PSD, prevederile referitoare la perioada de probă sunt identice cu cele ale Guvernului- cel mult 90 de zile calendaristice pentru funcţiile de execuţie şi, respectiv, 120 de zile calendaristice pentru funcţiile de conducere.  

Liberalii, prinşi între dreapta şi stânga 

Liderul PNL, Crin Antonescu,  a caracterizat Codul Muncii  ca fiind unul "dezechilibrat" deoarece "nu e bun în primul rând pentru mediul de afaceri". "Noi nu avem cum să fim de acord cu aşa ceva, nu avem cum să nu atacăm cu o moţiune de cenzură, avem şi acordul marilor centrale sindicale şi al confederaţiilor patronale", susţine Crin Antonescu. La nivelul vicepreşedinţilor PNL, opiniile sunt ceva mai nuanţate. "Din start, noi nu suntem de acord cu angajarea răspunderii. Acest nou Cod are şi puncte negative, şi puncte pozitive", afirmă vicepreşedintele Dan Radu Ruşanu. 

„Regimul angajatului nu poate să fie identic la particular şi la stat. Patronul nu are niciun interes să dea afară un angajat care este bun şi o asemenea modificare a Codului nu ridică probleme. În schimb, la stat, pe baza noului Cod, PDL poate să-i concedieze pe toţi funcţionarii care nu sunt membri de partid", afirmă Ruşanu.  

Un punct de vedere asemănător este susţinut şi de vicepreşedintele Relu Fenechiu. "Codul Muncii care este în vigoare are numeroase lacune şi nu permite economiei să crească pentru că se axează exclusiv pe drepturile angajaţilor", afirmă Fenechiu. „E adevărat că pe baza Codului Muncii în vigoare este foarte greu să concediezi un salariat leneş sau care nu are rezultate. Nu mi se pare însă normal să mergem în cealaltă extremă şi să adoptăm o nouă reglementare care să-i apere doar pe angajatori", adaugă liberalul. 

El pledează de asemenea pentru statute diferite ale angajaţilor de la stat faţă de cei de la particulari. "Un patron nu-şi va da afară angajaţii buni, dar la stat, PDL se va folosi de noua reglementare pentru a-i îndepărta pe cei care nu fac parte din propria clientelă", a adăugat Fenechiu.  „A spune că cine nu susţine noul Cod al Muncii este socialist este o prostie demagogică şi politicianistă. Nu putem discuta despre ideologii câtă vreme nu se respectă reguli de bază ale democraţiei", a comentat vicepreşedintele PNL, contestând procedura angajării ­răspunderii. 

"Era obligaţia noastră de a încerca să oprim adoptarea Codului Boc, care va duce la trei rezultate: salarii mai mici, şomaj mai mare, firme falimentare." Victor Ponta, preşedintele PSD

"Codul Muncii care este în vigoare nu permite economiei să crească pentru că se axează exclusiv pe drepturile angajaţilor. Nu mi se pare însă normal să mergem în cealaltă extremă." Relu Fenechiu, vicepreşedinte PNL

Şedinţa Parlamentului, cu uşile închise pentru public  

Conducerea Camerei Deputaţilor a decis, ieri, ca la şedinţa de astăzi, în care Guvernul îşi angajează răspunderea pe Codul Muncii, în Parlament să poată participa ca invitaţi doar ziariştii, nu şi cetăţenii. Preşedintele Camerei, Roberta Anastase, a explicat  că şedinţa este prima de acest gen după incidentul în care o persoană s-a aruncat de la balconul Parlamentului. 

"Am decis asta din raţiuni de securitate, să se evite alte accidente", a explicat Roberta Anastase. Ea a adăugat că măsura este "temporară" până când se va găsi o formulă de securizare a balcoanelor de la sala de plen. "Până la momentul în care noi vom reuşi să asigurăm securizarea în primul rând a oamenilor care participă la acest eveniment de la balcoane, am preferat să optăm pentru această variantă", a afirmat  Anastase.

Potrivit Constituţiei, şedinţele Parlamentului sunt publice, dar „Camerele pot hotărî ca anumite şedinţe să fie secrete". Decizia de ieri nu se încadrează în niciuna dintre cele două categorii, nefiind vorba nici de o şedinţă publică 100%, nici de una secretă. Paradoxal însă, persoana de la care a pornit discuţia avea legitimaţie de jurnalist. La precedenta şedinţă comună a Camerelor Parlamentului la care a participat premierul Emil Boc, în 23 decembrie 2010, electricianul TVR, Adrian Sobaru s-a aruncat de la balconul sălii de plen a Parlamentului în semn de protest faţă de tăierea salariilor.

Uniunea Social-Liberală va depune o moţiune de cenzură pe angajarea răspunderii chiar astăzi. Opoziţia are şanse minime să strângă 236 de voturi pentru adoptarea moţiunii, pentru că USL are doar 217 parlamentari, iar senatorii şi deputaţii Puterii vor sta în bănci. Respingerea moţiunii de cenzură echivalează cu adoptarea Codului Muncii. 

Noul Cod nu garantează repornirea economiei

Reprezentanţii patronatelor, ai sindicatelor şi ai autorităţilor au dezbătut, la sediul Adevărul Holding, prevederile noului Cod al Muncii. Oamenii de afaceri spun că noua reglementare este doar una dintre condiţiile pentru ca România să înregistreze, în sfârşit, creşterea economică ce ar permite apoi şi creşterea nivelului de trai. „Este o formă minimală de flexibilizare a relaţiilor de muncă. Mai e nevoie desigur de măsuri active, precum crearea de noi locuri de muncă şi învăţarea pe tot parcursul vieţii, care ajută oamenii ­să-şi găsească noi locuri de muncă, şi în privinţa căreia la noi nu s-a făcut încă nimic", spune secretarul general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România, Cristian Pârvan. 

În schimb, pentru preşedintele UGIR 1903, Cezar Corâci, Codul nu este suficient „de  dreapta" . El spune şi că legea-cadru nu poate debloca economia în lipsa altor reglementări, care abia urmează să fie discutate, precum „legea contractelor colective". 

De cealaltă parte, liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, se plânge că noua lege ar permite mai multe abuzuri la adresa angajaţilor. „La evaluarea angajaţilor, iar astfel de abuzuri au avut loc deja, un şef a dat «foarte bine» unei doamne care îi e subordonată, numai că supra-şeful doamnei-angajat i-a dat doar calificativul «bine» pentru că, citez: «vorbeşte prea mult şi participă la manifestaţii». În condiţiile în care doamna e lider sindical. Care e sancţiunea prevăzută în lege pentru astfel de situaţii? Zero!", acuză liderul Cartel Alfa. 

Noul Cod al Muncii e o condiţie necesară, dar nu şi suficientă pentru intrarea mai multor investiţii în economie, spun reprezentanţii patronatelor. „Dacă vom aştepta tot timpul să vină unii cu investiţii din afară, să ştiţi că România are puţine şanse să se descurce în continuare", avertizează Cristian Pârvan. La rândul său, Cezar Corâci spune că pentru oamenii de afaceri sunt importante stabilitatea şi predictibilitatea, dar e nevoie şi de taxe mai mici. „În acest moment avem una dintre cele mai neatractive fiscalităţi de pe întreg continentul", se plânge şeful UGIR.

Consilier economic al premierului, Andreea Paul Vass spune că exact reducerea CAS  e avută în vedere pentru a doua jumătate a anului. „Ceea ce ştim cu certitudine acum este că aproximativ o treime din piaţa forţei de muncă funcţionează la negru. Eu sper ca, până în 2020, în baza acestui nou Cod să reuşim să creăm 1.280.000 de noi locuri de muncă. Codul va permite ca şi aparatul bugetar să devină mai suplu", spune Andreea Vass. (ROMULUS GEORGESCU, CARMEN CONSTANTIN)

Dezbatere Adevarul: "Noul Cod al Muncii este prima măsură anticriză importantă luată de Guvernul Boc"

Reprezentanţi ai patronatelor, ai sindicatelor, ai autorităţii, ai angajaţiilor şi ai angajatorilor au fost invitaţi la "Dezbaterile Adevarul" unde s-a pus în discuţie ce este bun şi ce este discutabil în noul Cod al Muncii pe care Guvernul se pregăteşte să şi-l asume mâine în faţa Parlamentului.

Andreea Paul Vaas, consilier pe chestiuni economice al premierului Emil Boc, Bogdan Hossu preşedintele CNS Cartel Alfa, Cristian Pârvan secretar al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România, Cezar Corâci preşedinte UGIR 1903 (Uniunea Generală a Industriaşilor din România) şi Grigore Cartianu deopotrivă angajat şi angajator, redactor şef al ziarului "Adevarul", au fost invitaţii la dezbaterea pe problema noului Cod al Muncii.

Andreea Paul Vass a vorbit despre declaraţia ministrului Botiş muncii conform căreia în următoare patru cinci luni aproximativ 200.000 de contracte de muncă din rândul acelora care lucrează la negru vor ieşi la suprafaăţ: "Aproape, o treime din piaţa forţei de muncă lucrează la negru, însă în ce măsură noul cod al muncii va aduce la suprafaţă sute de mii de locuri este o certitudine însă nu vă pot face o estimare asupra cifrei exacte." "Inspectoratele teritoriale de muncă trebuie să pună rapid şi corect în aplicare noul cod al muncii. Eu sper ca până în anii 2020 să aducem la suprafaţă şi să creăm 1.280.000 de noi locuri de muncă. Acesta este obiectivul pe care şi l-a asumat România în perspectiva strategia Europa 2020 să ajungem la rata de ocupare care să ne permită să plătim la sume acceptabile pensii, somaj, asistenţă social, etc" spune consilierulpe chestiuni economice al premierului Emil Boc.

De asemenea, Hossu a declarat că nu există nicio componentă pentru a spera că noul Cod al Muncii o să fie o armă legislativă care aplicată corect să ducă la apariţia unor noi locuri de muncă. "Cea mai banală acţiune care trebuia să-o facă Guvernul ţinea de partea financiară. Acesta trebuia să introducă penalităţi de neplată la timp comparative cu salariului minim pe economie. Astfel creăm protecţia socială a angajatului şi încărcam bugetele de asigurări sociale şi aveam o cotizaţie în plus", a adăugat preşedintele Cartel Alfa.

Grigore Cartianu este de părere că "Noul Cod al Muncii este prima măsură anticriză importantă luată de Guvernul Boc, aceasta este prima măsură care în mod cert va stimula investiţii directe în economia românească şi interne şi externe. Dinamica forţei de muncă este dinamica pieţei."

Cristian Pârvan reprezentantul Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România declară: "Noi am susţinut modificările la codul muncii considerându-le ca o formă minimală de flexibilizare a forţei de muncă. România nu a făcut nimic să flexibilizeze piaţa forţei de muncă din 2007, de când acest proces a început în Europa. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Guvernul îşi angajează astăzi răspunderea pe noul Cod al Muncii 

Guvernul Boc îşi va angaja răspunderea astăzi, în Parlament, pe legea de modificare a Codului Muncii. Reprezentanţii Opoziţiei au anunţat deja că vor depune o moţiune de cenzură.

Executivul a aprobat, în şedinţa de luni, forma finală a proiectului de Lege pentru modificarea şi completarea Legii nr. 53/2003 privind Codul Muncii, prin adoptarea a opt amendamente propuse de parlamentarii coaliţiei de guvernare. Forma finală va fi transmisă luni seara Parlamentului.

Primul-ministru Emil Boc va fi prezent mâine, la ora 10, la şedinţa comună a Camerei Deputaţilor şi Senatului, unde va prezenta proiectul de Lege adoptat de Guvern, în cadrul procedurii de angajare a răspunderii, potrivit articolului 114 din Constituţia României. În total, parlamentarii au depus 144 de amendamente, 3 fiind iniţiate de senatori şi 141 de deputaţi.

Moţiunea de cenzură a opoziţiei pe Codul Muncii va fi depusă tot astăzi

Conducerea USL a adoptat, în şedinţa de luni, decizia oficială privind introducerea moţiunii de cenzură împotriva Guvernului Boc la momentul angajării răspunderii pentru legea de modificare a Codului Muncii. Mai mult, dacă moţiunea de cenzură va fi respinsă în Parlament, social-democraţii vor ataca la Curtea Constituţională proiectul Codului Muncii asupra căruia îşi va angaja răspunderea Guvernul Boc.

Primul-ministru a adăugat că perspectiva unei noi moţiuni de cenzură îndreptate împotriva cabinetului său nu îl îngrijorează. "Nu am avut niciodată emoţii, nu m-a speriat niciodată o moţiune de cenzură. Cu atât mai puţin mă sperie această moţiune de cenzură dacă va fi depusă pe Codul Muncii, atât de necesar pentru ca românii să-şi găsească mai uşor un loc de muncă, iar pe de altă parte angajatorii să-i poată angaja mai uşor pe cei care doresc să muncească", a comentat Boc.

Purtătorul de cuvânt al PDL, deputatul Sever Voinescu, a anunţat că parlamentarii Coaliţiei vor fi prezenţi în sală la toate momentele legate de procedura parlamentară a angajării răspunderii pe Codul Muncii, dar că nu vor participa la votul asupra moţiunii de cenzură a USL.

Acces restricţionat pentru cetăţeni la şedinţa de asumare pe Codul Muncii

Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor a luat măsuri suplimentare de securitate. În sala de plen nu vor fi decât parlamentarii şi jurnaliştii, nu şi cetăţenii care ar solicita acest lucru. Măsura este temporară. "Când are loc prezentarea asumării răspunderii de către Guvern, la lucrările Camerei vor participa în balcoane mass-media. Adică, şi în balcoane. Au fost foarte multe cereri şi nu a existat un criteriu care să se realizeze cum anume să participe la lucrări cei care cer. Atunci s-a hotărât că, în afara mass-mediei, nimeni nu participă", a anunţat secretarul Niculae Mircovici.

Acesta a precizat că motivul pentru care doar presa va avea acces este legat de numărul mare de cereri din partea sindicatelor şi a altor cetăţeni, care depăşeşte capacitatea balcoanelor. (DAN ZAVALEANU)

Boc: Moţiunea nu are nicio şansă să treacă

Proiectul de modificare a Codului Muncii reprezintă produsul voinţei coaliţiei de guvernare şi întăreşte puterea oamenilor dornici să muncească, nu pe cea a liderilor de sindicat, iar moţiunea de cenzură pregătită de opoziţie nu are nicio şansă să treacă, a declarat, la Parlament, premierul Emil Boc.

"Prezint astăzi produsul voinţei coaliţiei, care corespunde nevoilor ţării de a se crea mai uşor locuri de muncă . Cu toţii avem interesul comun de a avea mai multe locuri de muncă, iar partenerii noştri sociali nu vor fi excluşi de la dialog. Codul Muncii nu este însă pentru întărirea puterii sindicatelor, ci a omului care este dornic să muncească", a spus Boc.

Solicitat de jurnalişti să comenteze asupra moţiunii de ce cenzură pregătite de opoziţie, premierul a afirmat că o astfel de moţiune nu este nici prima şi nici "ultima" la adresa Guvernului, dar că nu are şanse să treacă.

Înainte de a intra în sala plenului Parlamentului pentru a prezenta proiectul de modificare a Codului Muncii, promovat prin angajarea răspunderii, şeful Guvernului a împărţit flori ziaristelor, cu ocazia zilei de 8 Martie.

Guvernul a aprobat, luni seară, doar opt amendamente la proiectul Codului Muncii, dintr-un total de 144 propuneri formulate de parlamentarii coaliţiei. PSD a anunţat că nu va propune amendamente, ci va depune moţiune de cenzură şi va sesiza Curtea Constituţională. (GABRIEL PĂLEANU)

EVENIMENTUL ZILEI

Asumarea Codului Muncii, fără "spectatori"

La angajarea răspunderii pe Codul Muncii şi la moţiune, balcoanele parlamentului vor fi închise pentru public.

De teama unui nou Sobaru, care s-ar putea arunca de la balconul parlamentului, premierul Emil Boc îşi va asuma Codul Muncii, astăzi, în parlament cu uşile închise. Sindicatele critică această decizie, susţinând că este un gest de sorginte totalitară. Numai presa va avea acces în sala de plen, orice altă solicitare venită de la cetăţeni nefiind aprobată. 

Măsura a fost luată de conducerea Camerei Deputaţilor pentru a preveni o eventuală săritură de la balconul parlamentului, aşa cum s-a întâmplat în decembrie, când, în timpul dezbaterii moţiunii de cenzură, chiar în timpul discursului lui Emil Boc, Adrian Sobaru, angajat al TVR, s-a aruncat în gol în semn de protest faţă de măsurile guvernului.

Decizia ca la balcoanele sălii de plen să fie prezenţi doar ziariştii va fi menţinută şi la dezbaterea moţiunii de cenzură, pe care opoziţia a anunţat-o după asumarea Codului Muncii. Balcoanele legislativului se vor deschide pentru public abia după ce vor fi securizate, după modelul Parlamentului European. 

Opoziţia pregăteşte moţiunea

Dacă puterea se pregăteşte să-l scutească pe Emil Boc de orice emoţie, opoziţia mai încearcă o dată să-l dărâme cu o moţiune de cenzură. Cum n-are voturile necesare, mizează pe sensibilizarea parlamentarilor puterii, care sunt consemnaţi în bănci la vot. "Măcar în al doişpelea ceas să aibă curaj să se ridice din bănci împotriva ordinelor de partid şi să voteze moţiunea de cenzură ca săşi facă datoria faţă de cei care i-au trimis în parlament", a făcut apel preşedintele PSD Victor Ponta la senatorii şi deputaţii puterii. 

De altfel, şi în textul moţiunii de cenzură pe care îl pregăteşte opoziţia le cere ajutorul PDLiştilor. "Stimaţi colegi din PDL (...), ştim cu toţii că vă doriţi să scăpaţi de Emil Boc de la conducerea acestei ţări. (...) Aveţi acum ocazia să îl înlăturaţi pe Emil Boc din fruntea Executivului, nu prin jocuri de culise şi maşinaţiuni de partid, ci cu onoare şi demnitate, în numele a milioane de cetăţeni pe care politica sa i-a nedreptăţit", se arată, potrivit Agerpres) în textul preliminar al moţiunii de cenzură. (MARINELA RAȚĂ)

ROMÂNIA LIBERĂ

Ce se ascunde în spatele bătăliei din Parlament pentru Noul Cod al Muncii

Proteste, scandaluri, moţiune de cenzură sunt doar câteva din aspectele luptei politice din jurul Noului Cod al Muncii. Guvernul şi patronii vor schimbarea Codului Muncii pentru a obţine mai multă flexibilitate pe piaţa muncii, în schimb opoziţia şi sindicatele se opun pentru că ele consideră că angajaţii nu mai sunt apăraţi şi vor deveni sclavi la locul de muncă. 

Asumarea răspunderii pe Codul Muncii

Guvernul îşi va asuma răspunderea în faţa Parlamentului, marţi, pe Codul Muncii, proiect la care a adoptat doar opt amendamente din 144, iar opoziţia va depune, în aceeaşi zi, moţiunea de cenzură "Codul Boc - salarii mici, şomaj mare, firme falimentate".

Guvernul îşi poate angaja răspunderea în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului, în şedinţă comună, asupra unui program, a unei declaraţii de politică generală sau a unui proiect de lege. Guvernul este demis dacă o moţiune de cenzură, depusă în termen de trei zile de la prezentarea programului, a declaraţiei de politică generală sau a proiectului de lege, a fost votată. Ca să treacă ar fi nevoie de 236 de voturi.

Dacă Guvernul nu a fost demis, proiectul de lege prezentat, modificat sau completat, după caz, cu amendamente acceptate de Guvern, se consideră adoptat, iar aplicarea programului sau a declaraţiei de politică generală devine obligatorie pentru Guvern.

În cazul în care preşedintele României cere reexaminarea legii astfel adoptate, dezbaterea acesteia se va face în şedinţa comună a celor două Camere.

Declaraţii pro Codul Muncii

Premierul Emil Boc: "Era nevoie de modificarea Codului Muncii pentru ca românii să-şi găsească mai uşor un loc de muncă şi pentru ca firmele să angajeze mai uşor".

Andreea Paul-Vass, consilier al premierului Emil Boc: "Pe partea de cerere prima prioritate ţine de flexibilizarea Codului Muncii, chiar cu riscul demiterii actualului Guvern".

Premierul Emil Boc: "De la început ştii ce se aşteaptă de la tine şi cum vei fi evaluat. În cazul în care ar apărea concedieri colective, criteriile sociale se aplică după cele de performanţă. Dacă îţi faci treaba şi eşti performant legea te apără".

Andreea Paul-Vass, consilier al premierului Emil Boc: "În zona reformei sistemului asistenţei sociale, trebuie să pornim de la următoarea realitate: românii beneficiază de 202 drepturi de natură socială, peste 84% dintre români sunt acoperiţi de cel puţin un beneficiu monetar în mod direct sau indirect, peste jumătate din populaţia României beneficiază de ajutoare necontributorii".

Ioan Botiş, ministrul Muncii: "Ce impact a avut Codul Muncii pe piaţa muncii? În mod constant, am avut cam acelaşi număr de salariaţi şi pe acest număr a crescut povara asistenţei sociale, a asigurărilor de şomaj, a pensiilor. Acest lucru trebuie schimbat. România are nevoie de mai mulţi salariaţi".

Premierul Emil Boc: "Actualul Cod al Muncii este făcut pentru români, nu pentru a întări poziţia liderilor de sindicat".

Gheorghe Ialomiţianu, ministrul Finanţelor: "Codul Muncii trebuie modificat. Flexibiliarea pieţei muncii nu se poate realiza fără reducerea contribuţiilor. Şi în acordul cu FMI avem în vedere reducerea costului muncii"

Ioan Botiş, ministrul Muncii: "Am să le spun tuturor celor care cred în munca lor un mesaj creştinesc: Nu vă temeţi cei care ştiţi să trăiţi din munca dumneavoastră pentru că această muncă o sprijinim, munca celor care se trezesc în fiecare dimineaţă, munca celor care sunt conştienţi că au responsabilităţi faţă de familie şi munca celor care dau şi ţării o parte, zi de zi aduc drept contribuţie la prosperitatea acestei ţări"

Dan Şucu, patronul Mobexpert, pentru Mediafax: "O intervenţie a Guvernului este binevenită, deoarece există distorsiuni în piaţa muncii, în principal în cazul reprezentărilor la negocierile salariilor colective. Problema pleacă de la reprezentare. Lucrurile sunt atât de complicate şi anormale încât trebuia făcut ceva".

Dinu Patriciu, într-un editorial în Adevarul: „Codul Muncii în varianta propusă de Guvern are calitatea de a flexibiliza relaţiile angajat-angajator şi în acest sens este extrem de bine-venit. Cred însă că intenţia ar putea fi dusă mai departe cu scopul de a crea o adevărată piaţă a muncii, dar şi de a micşora costul acesteia şi, în consecinţă, a creşte veniturile statului, direct şi indirect. Creşterea bazei de impozitare, dar şi creşterea profitabilităţii rezultatelor muncii, pentru angajat şi angajator, sunt scopurile modificărilor propuse în urma discuţiei cu dumneavoastră".

Declaraţii contra Codului Muncii

Victor Paul Dobre, preşedintele Comisiei pentru muncă şi protecţie socială din Camera Deputaţilor: „Guvernul a forţat nota. Normal este ca partenerii sociali să găsească o soluţie şi aceea să fie discutată cu Executivul. Relaţiile sunt între patronate şi sindicate. Noi ne însuşim ceea ce sindicatele şi patronatele vor".

Bogdan Hossu, lider cartel Alfa: "Filosofia ministrul Muncii este complet rudimentară, nu are minimum de experienţă şi toate argumentele se lovesc de ideile sale fixe pe care vrea să le aplice indiferent de consecinţe".

Victor Ponta, preşedinte PSD: "Vor crea condiţii pentru ca munca la negru să se continue în România şi vor crea o situaţie a angajatului român la privaţi sau la stat tipică unui model autoritar sau unui model subdezvoltat al anilor '30, model care nu există în nicio ţară europeană".

Bogdan Hossu, lider cartel Alfa: "Este o inovaţie românească radicală. Într-o lună poţi avea un salariu, luna viitoare mai mic, poate luna viitoare altul. Angajaţii vor fi transformaţi în sclavi moderni".

Dumitru Costin, lider BNS: "Modificările aduse Codului Muncii nu vor rezolva problema muncii la negru în România, ci vor consolida munca la gri".

Opt amendamente aprobate

Guvernul a aprobat, luni seară, doar opt amendamente la proiectul Codului Muncii, dintr-un total de 144 propuneri formulate de parlamentarii coaliţiei, printre care şi cel care acordă prioritate la reangajare persoanelor disponibilizate colectiv pentru o perioadă de 45 de zile.

Executivul a decis, totodată, ca articolul referitor la negocierile colective să prevadă că "părţile, reprezentarea acestora şi procedura de negociere şi încheiere a contractelor colective de muncă se stabilesc potrivit legii". În forma iniţială, acest articol stabilea că negocierea şi încheierea contractelor colective de muncă se reglementează prin lege specială.

Contractele colective de muncă şi actele adiţionale ale căror prevederi sunt limitate la 31 decembrie 2011 vor putea fi încheiate după această dată pe durate care vor fi stabilite prin lege specială, a mai decis Guvernul în şedinţa de luni, printr-un amendament. De asemenea, contravaloarea pagubei provocate de către angajat în timpul muncii şi imputată acestuia pentru recuperare de către angajator va fi limitată la echivalentul a cinci salarii minime brute pe economie, a mai decis Guvernul.

Şedinţa de plen reunit a celor două Camere ale Parlamentului în care Guvernul îşi va asuma răspunderea este programată pentru ora 10.00. (RĂZVAN VASILESCU)
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