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STIREA ZILEI

Când visul american devine coşmar

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Când visul american devine coşmar

Datoria publică a SUA a atins pragul legal luna trecută. În orice moment, ţara ar putea intra în incapacitate de plată, o ipoteză de neimaginat pentru creditori. Tensiunile din Congres împiedică ajungerea la un acord privind ridicarea plafonului datoriei publice. Oficialii spun că revenirea economică este „frustrant de lentă“. 

Ultima lună a însemnat un lung şir de probleme pentru economia americană. La jumătatea lunii mai, datoria publică a ţării a atins limita legală, stabilită de Congres la 14.300 de miliarde de dolari. Rata şomajului a crescut iar, ajungând la 9,1%, după ce începuse să scadă în primele luni ale acestui an. Preţurile din sectorul imobiliar au ajuns la nivelul din 2002. În iunie, Rezerva Federală, banca centrală a SUA, îşi încheie programul de stimulare economică. 

2.300 de miliarde de dolari nu aduc fericirea 

Acest pachet de măsuri a presupus ca, din 2009 şi până în iunie 2011, să fie tipărite şi apoi injectate în piaţă aproximativ 2.300 de miliarde de dolari, în medie 75 de miliarde pe lună. În plus, dobânda-cheie a fost menţinută de banca centrală la cote cât mai reduse (sub 1%) pentru a încuraja creditarea. Rezultatele sunt însă dezamăgitoare. Ben Bernanke, preşedintele Rezervei Federale, banca centrală a Statelor Unite ale Americii, a declarat marţi că revenirea economiei se produce într-un ritm „frustrant de lent". Oficialul a adăugat că, din această cauză, trebuie menţinută o politică monetară îndreptată spre stimulare economică, dând de înţeles că dobânda-cheie va rămâne la cote minime. Spre surprinderea multora, oficialul nu a spus nimic despre prelungirea programului de stimulare economică. „Economia încă produce la niveluri cu mult sub potenţialul său. În consecinţă, încă sunt necesare politici monetare prietenoase", a afirmat Bernanke, citat de Bloomberg. Cu toate acestea, el a avertizat că „politica monetară nu poate fi un panaceu", iar reducerea deficitului bugetar (estimat la 1.400 de miliarde de dolari) este esenţială pentru o economie „sănătoasă". 

Un scenariu de groază

Intrarea în incapacitate de plată a SUA, chiar şi pentru o perioadă scurtă, este o „idee oribilă", care ar putea destabiliza economia mondială, afectând relaţiile deja tensionate dintre partea americană şi China, principalul său creditor, au declarat mai mulţi oficiali şi investitori pentru Reuters. Datoriile SUA către Beijing se ridicau, în martie, la 1.140 de miliarde de dolari.„Cum să fie lăsate SUA să intre în incapacitate de plată? Nu credem că aceasta este o posibilitate, pentru că ar putea crea panică la nivel mondial", a declarat un oficial al băncii centrale a Indiei. „Este o idee oribilă", a declarat un oficial al băncii centrale din Australia, adăugând că evenimentul ar avea consecinţe grave asupra economiei globale. La rândul său, Administraţia Obama a avertizat că vor exista consecinţe „catastrofice" care ar putea împinge economia încă fragilă înapoi în recesiune. Un număr tot mai ridicat de congresmeni republicani consideră că intrarea tehnică în incapacitate de plată este un preţ care merită plătit pentru a-i convinge pe democraţi să accepte tăieri bugetare mai drastice. Aceste dispute politice au împiedicat atingerea unui acord privind ridicarea plafonului datoriei publice. Până la 2 august, guvernanţii trebuie să majoreze acest prag, altfel ţara nu mai poate evita defaultul, a anunţat Trezoreria. 14.300 de miliarde de dolari este limita legală a datoriei SUA, prag atins luna trecută.(ELENA DUMITRU)

COTIDIANUL

România riscă blocarea fondurilor pe infrastructură pentru cel puţin şase luni 

Un scandal de proporţii stă să izbucnească în România. Ţara noastră riscă blocarea fondurilor pe infrastructură pentru cel puţin o jumătate de an. Un audit realizat de Comisia Europeană în ţara noastră a descoperit deficienţe grave la procedurile în baza cărora s-au împărţit banii europeni în România.

Conform jurnaliştilor de la Evenimentul Zilei, ar fi vorba de blocarea a aproape un miliard de euro, fonduri europene. Vizate ar fi proiectele europene din patru judeţe: Tulcea, Buzău, Ilfov şi Teleorman. Auditul Comisiei Europene a fost efectuat în lunile martie-aprilie.Membrii Comisiei încă analizează rezultatele, dar au confirmat existenţa unor nereguli care ar putea determina blocarea unor fonduri destinate României. Este vorba despre bani destinaţi infrastructurii regionale şi locale de transport. Ţara noastră beneficiază de aproximativ 859 de milioane de euro, în perioada 2007-2013. Oficialii europeni nu au precizat exact despre ce deficienţe este vorba şi nici nu au oferit exemple concrete."Comisia a efectuat un audit de rutină în România şi a descoperit nereguli legate în special de procedurile de achiziţii publice pentru Fondurile Structurale şi de Coeziune. Acum sunt analizate rezultatele şi, pe baza acestora, vom decide dacă este necesar să suspendăm plăţile. Suspendarea poate fi decisă pentru o perioadă de şase luni, care poate fi extinsă sau scurtată, în funcţie de măsurile luate", a declarat purtătorul de cuvânt al Comisiei Europene, Carolina Kotova.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Scandalul disponibilizarilor din MAI ia amploare


Ministrul Administratiei si Internelor, Traian Igas, a declarat, ieri, dupa audierea la Comisia de aparare a Camerei Deputatilor, ca 10.000 de angajati ai MAI vor fi disponibilizati in urmatoarele doua luni, precizand ca vor pleca inclusiv lucratori din aparatul central. El a spus ca le-a prezentat argumente deputatilor din Comisia de aparare in legatura cu procesul de restructurare din MAI si a eliminat interpretari potrivit carora numarul celor disponibilizati ar fi de 18.000, precizand ca exista baza legala pentru concedieri. Vor fi emise si hotarari de guvern pentru “a ajuta actiunea”, a completat ministrul. Potrivit lui Igas, un numar important de angajati ai MAI vor pleca si din aparatul central, fiind pentru prima data dupa 1989 cand in aceasta structura vor fi mai putin de 1.000 de lucratori. Traian Igas a calificat intalnirea cu deputatii drept una buna si a mentionat ca, in cursul saptamanii viitoare, acestia au fost invitati la sediul MAI pentru o noua audiere in cadrul careia vor fi prezentate noile organigrame. In ceea ce priveste reducerea normei de hrana, Traian Igas a reafirmat ca aceasta este o masura temporara si ca politistii isi vor primi drepturile integrale din trimestrul al III-lea. Vicepresedintele Comisiei de aparare George Scutaru a completat ca vor fi “radiate”, scoase din organigrama MAI, si cele 30.000 de posturi in prezent neocupate. Deputatul PNL Mihaita Calimente, membru al Comisiei de aparare, considera ca ministrul administratiei si internelor, Traian Igas, nu va putea face disponibilizari in institutie, avand in vedere ca aceasta cuprinde doua categorii de personal: functionarii publici cu statut special si cei cu statut militar.
Sindicatele vorbesc de incalcarea Constitutiei
Potrivit liderului Pro Lex, Vasile Lincu, dupa ultima modificare a Statutului politistului prin care politicul poate decide mutarea definitiva a politistului fara acordul acestuia, conducerea Ministerului Administratiei si Internelor propune noi modificari prin care anuleaza anumite drepturi prevazute in alte acte normative si in Constitutie. “Se incalca dreptul constitutional al politistilor si lide​rilor de sindicat la libera exprimare, la alegerea libera a organelor de conducere sindicala. Prin art. 43 se anuleaza dreptul functionarului public cu statut special de a exercita functii in alte domenii de acti​vi​tate din sectorul privat, care nu sunt in legatura directa sau indirecta cu atributiile exercitate ca functionar public cu statut special, potri​vit fisei postului, asa cum este prevazut in prezent, in Legea unitara de salarizare nr. 284/2010. Conducerea IGPR va fi aleasa pe un mandat de 4 ani prin consultarea partidelor politice parlamentare, desi aceste functii sunt publice si nu de demnitari. Mai mult, prin faptul ca nu se reglementeaza foarte clar conditiile numirii si schimbarii din functie, vom asista la dispute politice cu privire la numirile in aceste functii de conducere”, declara liderul Pro Lex. De asemenea, sindicatele politistilor au anuntat ca isi vor apara drepturile la CEDO.(REDACTIA)

CURENTUL

Cum pierde Romånia fonduri europene de miliarde de euro. Studiu de caz CRPDRP - regiunea Nord-Est 

Din aviz în aviz, spre subminarea economiei naţionale

Incompetenţă, birocraţie şi corupţie - aşa a caracterizat comisarul european pentru agricultură Dacian Cioloş gestionarea fondurilor europene în Romånia. La cea mai recentă vizită a sa în ţară, Cioloş declara că primeşte multe sesizări legate de comportamentul unor funcţionari de la Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi de modul cum aceştia aplică procedurile de selecţie şi contractare elaborate la nivel naţional. Plångerile erau legate de schimbarea condiţiilor de eligibilitate după publicarea cererii de proiecte, de solicitări de clarificări la oficiile judeţene APDRP rămase fără răspuns şi de comportamentul unor funcţionari care îi descurajează pe beneficiari să depună proiecte dacă nu lucrează cu anumite firme de consultanţă.
Cioloş spunea chiar că unor beneficiari li se cere să contribuie financiar pentru ca prelucrarea administrativă a proiectelor să nu fie prea lungă. Corupţie la lumina zilei!
În aceeaşi perioadă, şeful misiunii FMI, Jeffrey Franks, declara că Romånia riscă să fie obligată să returneze Uniunii Europene pånă la 1,5 miliarde euro, sume deja plătite, dacă o serie de proiecte de pre-aderare nu vor fi finalizate pånă la sfårşitul acestui an.
Nu este primul avertisment al FMI în legătură cu situaţia dezastruoasă a fondurilor europene. Reprezentanţii Fondului s-au arătat de mai multe ori îngrijoraţi de gradul de absorbţie şi au arătat că Romånia riscă să piardă 20 miliarde euro din cauză că nu reuşeşte să atragă fonduri europene.
Cu alte cuvinte, Romånia pierde bani. Într-o perioadă economică dificilă, pierdem o oportunitate, cu efecte pe termen lung. Romånia ar putea folosi aceste fonduri nerambursabile pentru dezvoltarea infrastructurii, pentru educaţie, pentru îmbunătăţirea serviciilor sociale. Şi nu o face.
Problema este că atunci cånd se ajunge la corupţie în gestionarea fondurilor europene putem vorbi de o vulnerabilitate la adresa securităţii naţionale.
Diminuarea resurselor financiare slăbeşte statul şi orice ban furat statului este un atac la un atac la siguranţa socială, la siguranţa funcţionării instituţiilor - înseamnă subminarea intereselor naţionale.
Plångerile legate de gestionarea fondurilor europene au ajuns pånă la Bruxelles din cauza atitudinii funcţionarilor care se ocupă de aceste fonduri faţă de beneficiari. Aceştia din urmă au ajuns pånă la Comisia Europeană exasperaţi, aşa cum spunea şi comisarul Cioloş, de birocraţie, incompetenţă şi corupţie.
Şi la redacţia „Curentul“ au ajuns plångeri în care se ridicau aceleaşi probleme.
Mai mulţi primari din zona de Nord-Est ne-au spus că nu pot începe lucrările la proiectele finanţate prin Măsura 322 - Renovarea, dezvoltarea satelor, îmbunătăţirea serviciilor de bază pentru economia şi populaţia rurală şi punerea în valoare a moştenirii rurale - pentru că nu primesc avizul final de la Centrul Regional de Plăţi pentru dezvoltare Rurală şi Pescuit (CRPDRP), instituţie condusă de Liviu Bulgaru, personaj remarcat de presa locală graţie dependenţei sale de stilul Feng Shui.

Beneficiarii proiectelor - aruncaţi în prăpastia dintre teorie şi practică

Răspunsurile APDRP la întrebările ziarului „Curentul“ au fost la fel de încålcite ca procedurile de avizare.
Astfel, din aceste răspunsuri am înţeles că APDRP nu avizează începerea lucrărilor, dar şi că „Autoritatea Contractantă (adică beneficiarul n.r.) nu poate trece la o etapă ulterioară fără primirea avizului favorabil de la CRPDRP pentru etapa anterioară“.
Cu alte cuvinte, primarii nu pot demara proiectele dacă APDRP, prin intermediul Centrului Regional de Plăţi pentru dezvoltare Rurală şi Pescuit (CRPDRP), nu avizează contractele de achiziţii publice prin întocmirea „Rapoartelor de activitate finale la încheierea procedurilor de achiziţii“.
Şi pentru că tot vorbim de manuale, teoria din manual, care spune ca avizul se dă în maxim 5 zile, nu se potriveşte deloc cu practica din teren, care arată că primarii aşteaptă 5-6 luni avizele agenţiei.
Spre exemplu, la Rebricea, în judeţul Vaslui, autorităţile locale au aşteptat luni bune avizarea contractelor - trei luni pentru avizarea contractelor de proiectare şi execuţie şi şase luni pentru contractele de consultanţă şi achiziţie a unui utilaj.
La Bogdăneşti, zilele trecute primăria încă aştepta avizele. Autorităţile locale vor să folosească fondurile europene pentru trei km de drumuri comunale, aducţiune de apă, staţie de epurare, canalizare, grădiniţă şi cumpărarea unor costume populare în cadrul unui program de conservare a patrimoniului popular.
„Este infernal, nu greu! Nu vă mai spun de birocraţie că se ştie - avize, avizaşe... se termină certificatele fiscale... Este un hăţiş! Unii vor pierde proiecte eligibile din această cauză. Pe 16 iunie 2010 am semnat contractul de finanţare, iar la 16 decembrie 2010 s-au terminat licitaţiile. La data la care vorbim aşteptăm la APDRP avizarea tehnică a proiectelor. Aşteptăm ok-ul. Au trecut deja 5 luni, şi n-am pierdut o zi! Suntem o echipă întreagă şi muncim de dimineaţă până seara“, ne-a declarat primarul Ioan Dorobanţu.

APDRP recunoaşte întârzierile, dar spune că se munceşte pe brânci

Reprezentanţii APDRP spun că documentele sunt verificate în mai multe etape, dar că avizarea durează maximum 5 zile. Conform manualului.
„Avizarea, conform Manualului de proceduri pentru atribuirea contractelor de achiziţie publică pentru proiectele finanţate prin Programul Naţional de Dezvoltare Rurală (PNDR), durează maximum 5 zile de la data depunerii acestora spre avizare, cu condiţia ca documentele supuse aprobării să fie corecte şi conforme cu legislaţia în vigoare. În caz contrar, acestea nu vor fi avizate de către experţii APDRP, aceştia solicitånd în limita termenului maxim de 5 zile, ca beneficiarul să refacă documentele respective. Astfel se poate prelungi durata de verificare şi avizare, dar în cel mai rău caz, această perioadă nu depăşeşte maximum de 5 zile pentru fiecare etapă de verificare a documentelor:
- Etapa I - Verificarea şi Avizarea Anunţului intenţie/Anunţului de participare şi a Documentaţiei de atribuire;
- Etapa II - Verificarea şi Avizarea Comisiei de evaluare (dosarul comisiei de evaluare poate fi avizat şi în prima etapă), a Dosarului de evaluare şi a Contractului nesemnat de părţi (după modelul depus împreună cu Documentaţia de atribuire şi întocmirea eventualelor modificări aduse acestuia)
- Etapa a III-a -Verificarea şi Avizarea Contractului semnat de părţi şi parafat, înregistrat, a garanţiilor de bună execuţie şi prezentare, în cazul în care au fost emise, a Raportului de control al ANRMAP şi a Raportului de activitate a UCVAP.
Verificarea celei de-a III-a etape se cuantifică în Rapoartele de activitate emise de Centrele Regionale de Plăţi pentru servicii, furnizare de produse-bunuri şi pentru lucrări“, au explicat reprezentanţii APDRP. Conform acestui răspuns ar trebui ca fondurile europene să curgă valuri-valuri în Romånia dar, avånd în vedere că lucrurile nu stau nici pe departe aşa, vinovaţii nu se află nicidecum printre funcţionarii APDRP, ci la primăriile solicitante. 
Astfel, APDRP precizează că „în urma constatării modului în care se derulează procedura de achiziţii, sunt multe cazuri în care dosarele de achiziţii sunt depuse cu foarte mari întårzieri (uneori depăşesc şi 12 luni)“. 
Reprezentanţii agenţiei spun că există cazuri ale unor comune care au depus dosarele de achiziţii şi după 1 an şi 8 luni apoi, presaţi de timp, procedează la aplicarea unor proceduri de licitaţie nerealiste, de exemplu procedura de licitaţie restrånsă, urmărind reducerea termenelor pentru depunerea ofertelor.
Conform Instrucţiunilor de achiziţii pentru beneficiarii publici dosarele de achiziţii trebuie depuse în maximum 4 luni în cazul achiziţiilor complexe care presupun şi lucrări cu montaj. Niciun cuvånt despre întårzierile cauzate de funcţionarii instituţiei despre care a ajuns să se plångă chiar şi comisarul european pentru agricultură, un fin cunoscător al circuitului fondurilor europene în Romånia.

Cei 7 experţi de la CRPDRP 1 Nord-Est Iaşi

În ceea ce priveşte întårzierile la avizarea contractelor de achiziţie din zona Nord-Est, reprezentanţii APDRP spun că întårzierile nu sunt cauzate de funcţionării agenţiei sau de conducerea Centrului Regional de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (CRPDRP) 1 Nord-Est Iasi, ci de numărul mic de experţi care trebuie să verifice documentele.
„În ceea ce privesc eventuale întårzieri în avizarea documentaţiilor, precizăm că principala cauză a acestora, contestaţiile depuse de participanţii la licitaţiile organizate de către beneficiari, existånd cazuri în care a fost necesară prelungirea termenelor de achiziţii şi execuţie a proiectelor cu peste 12 luni faţă de estimările iniţiale“, arată reprezentanţii APDRP.
De asemenea, sunt multe cazuri în care dosarele de achiziţii sunt depuse de către beneficiari cu foarte mari întårzieri, chiar şi mai mult de 1 an.
„În completarea răspunsului, adăugăm şi faptul că trebuie avut în vedere faptul că la Serviciul Achiziţii din cadrul Centrului Regional de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (CRPDRP) 1 Nord-Est Iaşi sunt angajaţi în acest moment cei 7 experţi - un număr insuficient raportat la volumul de muncă generat de numărul foarte mare de proiecte aprobate pentru finanţare prin PNDR. Aceştia au în analiză, verificare şi avizare toate proiectele aferente celor 6 judeţe din Regiunea de Nord-Est: Bacău, Botoşani, Iaşi, Neamţ, Suceava şi Vaslui“, se mai arată în răspunsul APDRP trimis „Curentul“.
Reprezentanţii APDRP ţin să sublinieze că „doar în ultimele 7 luni“ au fost eliberate peste 680 de fişe de avizare pentru proiectele implementate de către beneficiari publici şi peste 600 de fişe de avizare aparţinånd beneficiarilor privaţi.
„Nu spun că acesta ar fi comportamentul general al funcţionarilor de la APDRP, dar nu ar trebui tolerat nici măcar un singur caz de acest gen“, spunea Cioloş, atunci cånd vorbea despre funcţionarii care cer şpagă, pentru cs prelucrarea administrativă a proiectelor să nu fie prea lungă.
Parafrazåndu-l pe Dacian Cioloş, nici noi nu spunem că toţi angajaţii CRPDRP 1 Nord-Est Iaşi sunt corupţi, ci că dacă ar exista un singur caz de acest gen, nu ar trebui tolerat.

APDRP a preluat şi atribuţiile ANRMAP

O altă problemă semnalată de primarii care au avut probleme la accesarea fondurilor europene a fost faptul că deşi anunţul de licitaţie este avizat de ANRMAP, APDRP mai avizează încă o dată... aceeaşi documentaţie.
Ministerul Agriculturii (MADR) nu vede însă nicio problemă în faptul că Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit a preluat atribuţiile Autorităţii Naţionale pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice şi, mai mult, verifică actele emise de ANRMAP.
Reprezentanţii MADR spun că „Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP) nu are cum să preia atribuţiile Autorităţii Naţionale pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice (ANRMAP), fiecare din cele două instituţii avånd atribuţiile sale bine determinate“.
„Astfel, ANRMAP se asigura că licitaţia desfăşurată respectă prevederile legale conform OUG 34/2006, iar APDRP verifica dacă ceea ce se licitează corespunde cu ceea ce s-a cerut în Cererea de Finanţare depusă de solicitantul de fonduri europene. Mai precis, APDRP nu verifica actele emise de ANRMAP, ci corelarea informaţiilor din Cererile de Finanţare ale fiecărui proiect cu documentele de licitaţie emise de fiecare beneficiar. În niciun caz nu se pune problema aprobării sau avizării de către APDRP a conformităţii licitaţiei din punct de vedere legal în locul Unitaţii pentru Coordonarea şi Verificarea Achiziţiilor Publice (UCVAP), care verifică fiecare licitaţie sau ANRMAP - aceasta verificånd prin sondaj sau în cazul unei sesizări de o anvergură mai mare. Agenţia verifică dacă beneficiarul chiar licitează ca şi conţinut pentru ceea ce a menţionat în Cererea de Finanţare“, ne-au explicat reprezentanţii Ministerului Agriculturii, citånd din Manualul de proceduri pentru atribuirea contractelor de achiziţie publică pentru proiectele finanţate prin PNDR. 
Totodată, reprezentanţii MADR precizează că au răspuns deja solicitărilor „Curentul“ pe această temă „colegii de la APDRP“.
Tocmai pentru că APDRP a răspuns multelor noastre solicitări cităm din unul dintre răspunsurile detaliate în care sunt explicate etapele de verificare şi avizare a contractelor de achiziţii publice: „Anunţul/invitaţia de participare (intenţie - dacă este cazul) avizat/ă de CRPDRP se transmite sub forma electronică de către beneficiar la SEAP pentru publicare.
SEAP publică anunţul/invitaţia de participare după verificarea şi avizarea acestuia de către Autoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice (ANRMAP) - publicarea anunţului/invitaţiei de participare pe site-ul SEAP reprezintă avizarea lui din partea ANRMAP. (...) CRPDRP verifică anunţul de intenţie (dacă este cazul), anunţul/invitaţia de participare şi documentaţia de atribuire, constată abaterile, face recomandări pentru corectarea abaterilor, întocmeşte şi transmite autorităţilor contractante în termen de maxim 5 zile lucrătoare fişa navetă - Nota intermediară/ Răspunsul (formularele pentru servicii, pentru furnizare produse şi pentru lucrări însoţite de listele de verificare)“.
Pe scurt, după ce ANRMAP avizează anunţul de participare (avizat anterior de CRPDRP), APDRP verifică, din nou, acelaşi anunţ prin Centrul Regional de Plăţi pentru dezvoltare Rurală şi Pescuit (CRPDRP). 
De altfel, în acelaşi răspuns se concluzionează că „în prima etapă, CRPDRP, în primul rånd, verifică şi evaluează corespondenţa documentaţiei de atribuire cu cea a cererii de finanţare. De asemenea, Centrul Regional verifică şi avizează anunţul de intenţie/participaţie şi documentaţia de atribuire“.
În cea de-a treia etapă a procedurii de achiziţie, situaţia se repetă - Autoritatea Contractantă depune contractul semnat şi raportul de control emis ANRMAP, pentru ca APDRP să verifice şi să avizeze contractul semnat, în forma finală, anunţul de atribuire şi să întocmească „Rapoartele de activitate finale la încheierea procedurilor de achiziţii“.
Completăm informaţiile din manualele de proceduri ale APDRP cu informaţii din teren şi declaraţiile primarilor exasperaţi de procedurile complicate de avizare.
Spre exemplu, la Conceşti, în judeţul Botoşani, autorităţile locale se chinuiesc de mai bine de un an să obţină finanţare pentru mai multe proiecte pe Măsura 322. S-au împotmolit la anunţul de licitaţie, cel care trebuie avizat şi de APDRP şi de ANRMAP, bineînţeles fiecare autoritate cu atribuţiile ei, potrivit manualelor de proceduri.
„N-am reuşit să publicăm anunţul de licitaţie, deşi lucrăm cu o firmă de consultanţă. Nici acum nu am primit ok-ul pentru publicarea pe SEAP, deşi contractul de finanţare l-am semnat pe 16 iunie 2010. Documentarea e făcută, dar nu le-a convenit... ne-au tot întors înapoi, am făcut tot felul de acte adiţionale“, ne-a declarat zilele trecute primarul Constantin Bostan. 
„Am făcut o prelungire a contractului pentru că termenul maxim era de 12 luni şi riscam rezilierea“, a adăugat primarul. Prin urmare, în birourile funcţionarilor de la Iaşi şi Bucureşti totul este cåt se poate de simplu şi în spiritul şi litera legii. Numai că în teren, acolo unde trebuie să ajungă de fapt fondurile europene, deznădejdea a luat de mult locul optimismului, iar autorităţile locale se plång din ce în ce mai des de corupţie şi de şpaga instituţionalizată. Dacă strigătele lor de disperare nu ajung la urechile funcţionarilor responsabili cu împărţirea banilor europeni, poate procurorii DNA vor fi sensibili la aceste teme şi vor lua drumul întortocheat şi plin de surprize birocratice al fondurilor europene.

Liviu Bulgaru a ajuns şef peste banii europeni datorită Feng Shui-ului

La numirea lui Liviu Bulgaru în funcţia de şef la CRPDRP Iaşi, presa locală scria că secretul accederii acestuia într-o poziţie publică extrem de importantă este arta Feng Shui, de care este pasionat încă din anul 2000.
Prin urmare, biroul de director al lui Liviu Bulgaru este pur şi simplu plin de amulete Feng Shui. Broaşte ţestoase, tauri, ventilatoare din bronz, pagode şi chiar o corabie imensă sunt printre preferatele directorului de la CRPDRP Iaşi. „Chiar cred că există forţe care ne coordonează viaţa“, este explicaţia dată de Liviu Bulgaru în presa locală. Şi, ca să arate că nu e de joacă cu forţele supranaturale, Bulgaru a ţinut să precizeze că „Biroul este orientat pe direcţia potrivită personalităţii mele. De aceea, ţin mereu pe birou o busolă, să văd dacă stau bine sau nu“. Busola nu este singurul obiect special de pe biroul şefului CRPDRP Iaşi, amuletele fiind şi ele la loc de cinste. Astfel, alături de busolă se află statuetele din bronz întruchipånd broaştele testoase, animal pozitiv în arta Feng Shui, care costă undeva la 30-40 de euro bucata şi pe care Bulgaru le-a achiziţionat de la Amsterdam, potrivit declaraţiilor sale din presa ieşeană.
Unul dintre cele mai impresionante exponate din biroul lui Bulgaru este însă corabia bogăţiei. Aceasta este aşezată la intrarea în biroul directorului Centrului Regional de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit. Pe puntea vasului se află bani, iar adepţii Feng Shui consideră că un asemenea obiect le va aduce bunăstare. Probabil că aduce bunăstare doar posesorului corabiei, deoarece cei care ar trebui să beneficieze în mod direct de activitatea CRPDRP Iaşi se plång de faptul că ajung foarte greu la banii europeni din cauza piedicilor birocratice puse de oamenii coordonaţi de Liviu Bulgaru. Poate ar fi momentul ca ministrul Valeriu Tabără să evalueze activitatea directorului Liviu Bulgaru şi să evite să se lase influenţat de amuletele Feng Shui ale şefului CRPDRP Iaşi.



Băsescu: România riscă suspendarea temporară a utilizării banilor UE

România riscă să ajungă în situaţia de suspendare temporară a utilizării banilor europeni dacă nu rezolvă problemele existente în ceea ce priveşte cheltuirea fondurilor UE, a afirmat, ieri, în şedinţa de guvern, preşedintele Traian Băsescu. El a vorbit despre corupţia de la nivelul judeţelor, unde a preşedinţii CJ „stăpânesc“ judeţul în „familii transpartinice“, şi a adăugat că în zilele următoare va apărea un raport care va arăta ceea ce s-a întâmplat în judeţe cu proiectele aprobate din bani europeni.
„Cea mai puternică probă o avem în raportul pe care o să-l avem în zilele următoare, să vedem ce s-a întâmplat în multe dintre judeţe cu proiectele finanţate din bani europeni. Ministerele aprobă proiectele, se dau pe mâna consiliilor judeţene pentru execuţie şi vedem pe urmă ce iese. Perspectiva este să avem o suspendare temporară de utilizare a banilor până când găsim soluţii“, a spus Băsescu. De asemenea, preşedintele le-a atras atenţia miniştrilor că, pe30 iunie se va face o evaluare a absorbţiei fondurilor europene, iar aceia dintre ei care vor ieşi pe minus la această evaluare trebuie să-şi pregătească bagajele şi să părăsească executivul.

Cea mai mică rată de absorbţie în Europa Centrală şi de Est 

România este ultimul loc în Europa Centrală şi de Est în privinţa accesării fondurilor europene, cu o rată de absorbţie (plăţi efective) de 7% în perioada 2007-2010, cele mai slabe performanţe fiind consemnate la capitolele transporturi şi mediu, care beneficiază de cele mai mari sume. 
Un studiu al companiei de audit şi consultanţă KPMG arată că România a obţinut până la sfârşitul anului trecut plăţi efective de numai 1,5 miliarde euro (7%) din bugetul total de 23,3 miliarde euro disponibil în perioada 2007-2013 prin şapte Programe Operaţionale, de la Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul de Coeziune şi Fondul Social European. 
La nivel regional, în cele zece ţări care au aderat la UE după 2004, rata plăţilor efective este de 17%. Letonia are cele mai bune performanţe, cu un procentaj de 30%, urmată de Lituania (30%), Slovenia (27%), Cehia (26%), Estonia (21%), Slovacia (17%), Ungaria şi Polonia (16% fiecare), Bulgaria (10%) şi România (7%). (OANA VOINEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Bombă radioactivă lângă Dolj


Bulgarii vor să construiască între 2012-2014 un megadepozit de deşeuri radioactive la Radiana - aflată la 3 km e Kozlodui. Depozitul înghite circa 350.000 de tone de deşeuri şi trebuie monitorizat 300 de ani. 23 de localităţi doljene se află în aria de monitorizare. Bulgarii ne cer acordul pentru proiect. Are România o reacţie?
Bulgaria intenţionează să construiască la Kozlodui, în perioada 2012-2014, un megadepozit de deşeuri radioactive, care va ocupa o suprafaţă de 36 de hectare şi va fi gestionat până în 2390. Situl Radiana, unde va fi construit depozitul, se află la doar 3 km de Kozlodui şi la 4 km de graniţa cu România. Republica Bulgaria a dat în funcţiune prima unitate de la centrala nucleară de la Kozlodui în 1974. Până în 1991, alte cinci reactoare au fost puse în funcţiune. Potrivit înţelegerii făcute cu UE în 1999, bulgarii au oprit Unităţile 1 şi 2 în 2002, iar în 2004 - Unităţile 3 şi 4. Toate cele patru unităţi urmează să fie dezafectate. Între timp, Bulgaria vrea să construiască la Belene a doua centrală nucleară cu o capacitate de 2.000 MW, folosind tehnologie rusească. Şi centrala de la Belene se află la doar câţiva kilometri de graniţa cu România. Deşeurile de la Kozlodui şi Belene vor fi depozitate la Radiana - unde există o capacitate de stocare de 345.500 de tone. Zona de monitorizare a depozitului va acoperi o distanţă radiară de 30 km, în această arie intrând 23 de localităţi din judeţul Dolj, printre care: Bechet, Gighera, Ostroveni, Călăraşi, Dăbuleni, Sadova, Gângiova, Măceşu de Jos, Măceşu de Sus, Bistreţ, Goicea, Bârca, Dobreşti şi Valea Stanciului. Pe 7 iulie, în Bechet va fi organizată o dezbatere publică privind efectele pe care le-ar putea avea deşeurile radioactive asupra acestor localităţi. Cei care au de făcut observaţii o pot face la Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului (ARPM) Craiova până pe data de 30 iunie, la adresa office@arpmdj.anpm.ro. 
Locuitorii din judeţele Dolj şi Teleorman, riverane celor două centrale, nu pot să nu se întrebe de ce statul român şi-ar asuma riscul radioactiv pentru bulgari. Motive de îngrijorare există, mai ales după ultimele dezvăluiri Wikileaks. Potrivit Wikileaks, în 2009, bulgarii au ignorat mai multe ordine pentru stoparea lucrărilor preliminare la centrala de la Belene - care ar fi o bombă cu ceas. Germanii de la RWE s-au retras din proiect după ce li s-a refuzat în mod repetat accesul la rapoartele de siguranţă şi de mediu, invocându-se clauze de confidenţialitate. 

Autorităţile locale privesc chiorâş

Autorităţile locale şi judeţene spun cu jumătate de gură că nu sunt de acord cu acest depozit de deşeuri radioactive. "Nu ar fi bun deloc. Să se ducă la alte graniţe, tot la ei în ţară sau la o distanţă suficient de mare faţă de graniţa cu Doljul. Şi eu am părinţii la Bechet, copiii mei sunt în toate vacanţele acolo. În calitate de cetăţean, nu sunt de acord cu acest depozit. Ca prefect, nu pot avea o atitudine până nu văd documentaţia", a spus prefectul judeţului Dolj, Nicolae Giugea. Prefectul susţine că acest subiect nu este sau nu ar trebui să fie "un motiv de scandal între noi şi Bulgaria". Nici la Consiliul Judeţean (CJ) Dolj depozitul de la Radiana nu este văzut cu ochi buni. "Nu ştiu prea multe despre acest proiect, dar nu pare o idee bună. Nu mă pot pronunţa însă până când nu vedem despre ce este vorba. Este o colaborare la nivel de ministere între cele două ţări, nu CJ Dolj ia decizia în acest caz", a spus vicepreşedintele Cristinel Iovan. Pe 7 iulie (la ora 16.00) va avea loc dezbaterea publică de la Bechet. "În aceste comune locuiesc aproximativ 30.000 de oameni. Eu am pus afişe la nivel de localitate despre organizarea acestei dezbateri, am pus şi adresa de e-mail, telefonul şi faxul pentru ca oamenii să poată să-şi exprime părerea. Cineva din Slatina chiar a trimis un e-mail în care spunea că nu este de acord cu acest depozit de deşeuri radioactive. Numai când auzi de radioactivitate, după experienţa din Japonia, te face să... Ca om, chiar nu aş fi de acord cu un astfel de depozit. Oricine ar avea o temere", a spus primarul din Bechet, Costel Tulitu. Primarul nu crede însă că oamenii potenţial afectaţi vor avea un cuvânt greu de spus în această decizie. "Nu ştiu câţi oameni vor veni la dezbatere, nu am discutat cu ceilalţi primari, nu pot să fac eu asta. Eu îi înţeleg şi pe bulgari, vor să facă o investiţie. Vom vedea ce va fi la dezbatere, unde vor veni un reprezentant al ministerului, cineva de la guvern. Eu cred că avizul populaţiei va fi unul consultativ", a mai afirmat acesta.(Bogdan GROŞEREANU, Valentin TUDOR )

EVENIMENTUL ZILEI

Mafia locală ne costă aproape un miliard de euro

Conducerile a patru judeţe (Teleorman, Ilfov, Tulcea şi Buzău) sunt acuzate de Comisia Europeană că au trucat licitaţiile prin care s-au atribuit lucrări de sute de milioane de euro. Verificările efectuate de Comisia Europeană (CE) în cadrul Programului Operaţional Regional (POR) pentru România a scos la iveală nereguli majore privitoare la achiziţiile publice făcute de autorităţile locale. Contractele semnate de consiliile judeţene din Teleorman, Tulcea, Ilfov şi Buzău cu diferite societăţi pentru reabilitarea infrastructurii rurale sunt contestate de oficialii europeni. Acest lucru ar putea însemna blocarea unor finanţări de peste 700 de milioane de euro care urmează să fie alocaţi de forul european pentru infrastructură. Surse guvernamentale au precizat că cele mai grave probleme au fost descoperite în judeţul Teleorman, unde Consiliul Judeţean (CJ) condus de Liviu Dragnea ar trebui să înapoieze banii încasaţi pentru reabilitarea a două drumuri judeţene, în 2009. 



Verificare prin sondaj

Programului Operaţional Regional prevede reabilitarea şi modernizarea reţelei de drumuri judeţene şi străzi urbane. "Comisia Europeană verifică, prin sondaj, diferite proiecte europene. Aici este vorba despre patru proiecte din cadrul POR pe axa 2 pentru România. Toate au picat la verificări", au precizat pentru EVZ surse oficiale.Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului (MDRT) urmează să primească, în câteva săptămâni, răspunsul oficial din partea UE. Principala nemulţumire a CE ar fi legată de modul în care au fost încheiate contractele de achiziţie, fără respectarea normelor europene. Dacă autorităţile române nu vor corecta neregulile constatate de CE, România riscă blocarea POR şi, implicit, o pierdere evaluată la circa 743 de milioane de euro. Pentru a evita o astfel de situaţie pe viitor, responsabilii MDRT au elaborat un contract tip care a fost trimis către Autoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice. Documentul respectă legislaţia europeană şi nu mai lasă loc de interpretări, susţin sursele citate. Acest nou tip de contract urmează să fie folosit de toţi cei care vor să fie finanţaţi din bani europeni. 

Drumul de acasă, reabilitat pe bani europeni 

La CJ Teleorman, auditul a scos la iveală nereguli în cazul reabilitarii drumurilor DJ 506 şi DJ 701 care au atras fonduri de aproximativ 40 milioane de euro. Pentru reabilitarea DJ 701, de la Gratia (localitatea de baştină a lui Liviu Dragnea) până la Dobroteşti CJ a plătit 26 de milioane de euro. Dragnea a semnat aceste contracte încheiate între CJ şi firma Tel Drum. Fostă Direcţie de Drumuri şi Poduri, Tel Drum a fost privatizată în 2001, la propunerea lui Dragnea. Tot atunci, CJ a cumpărat un tren reciclator.Cumpărătorul acţiunilor societăţii de stat este un cunoscut al lui Dragnea, Marian Fiscuci. Utilajul a ajuns în posesia Tel Drum iar majoritatea lucrărilor de reabilitare a drumurilor au fost încredinţate acestei firme pentru că era singura care avea un astfel de tractor. Potrivit SEAP (portalul oficial al achiziţiilor publice), între anii 2007 şi 2011 Tel Drum a contractat de la CJ Teleorman, Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale (CNADR) şi de la diferite primării lucrări în valoare de peste 1,5 miliarde lei (peste 376 de milioane de euro).

SANCŢIUNI 

Banii vor fi recuperaţi de la consiliile judeţene 

Potrivit unor surse guvernamentale, România se confruntă pentru prima dată, după aderarea la Uniunea Europeană, cu o situaţie de acest gen, riscul de a i se bloca fondurile pe întreg programul. În acest caz, UE va cere Guvernului rambursarea fondurilor iar banii vor fi recuperaţi de la consiliile celor patru judeţe.
În ciuda acestui fapt, preşedintele CJ Buzău, Victor Mocanu, a rămas surprins de anunţul CE. "Aflu de la dumneavoastră că ar fi o problemă. S-au făcut verificări acum două luni dar ne-au spus că e în regulă", susţine Mocanu. La rândul lui, Liviu Dragnea a precizat: “Nu ştiu cât este adevăr sau conjunctură în această poveste. Ştiu că auditul Comisiei Europene a fost făcut în trei judeţe. Probabil că cineva vrea să scoată un ţap ispăşitor". Suma pe care cele patru judeţe a încasat- o este estimată la aproape 300 milioane de euro. (ANTOANETA ETVENS, PETRISOR CANA)

FINANCIARUL

Economia, trasa in jos de servicii si constructii. Singurul „motor“ - exporturile

Cresterea industriei s-a bazat aproape exclusiv pe cererile externe  Tara noastra ocupa in UE locul 3 din coada la avansul economic .Economia Romaniei a crescut cu 0,3% in primul trimestru al acestui an comparativ cu aceeasi perioada a anului trecut si cu 0,7% fata de T4 2010, potrivit ultimelor estimari ale In​stitutului National de Statistica, date ieri publi​citatii. Industria a avut cea mai buna performanta, cu o crestere bruta de 10,1%, pe fondul cresterii exporturilor, ca urmare a cererii ex​terne. Comparativ cu perioada similara de anul trecut, cele mai importante reduceri ale vo​lumului de activitate s-au inregistrat in acti​vi​tatile de servicii (-6,1%), in cele financiare, imo​biliare, de inchirieri si serviciile pentru intre​prinderi (-3,2%) si in constructii (-2,4%). O re​du​cere mai mica a fost consemnata in agri​cultura, vanat si silvicultura, pescuit si pisci​cultura (-0,4%). In raport cu T4 in serie ajustata, cea mai mare scadere a fost inregistrata de agricultura, silvicultura si pescuit, cu peste 4%. Evolutii ne​gative s-au mai inregistrat la constructii (-0,2%), activitati financiare (-0,9%) si alte servicii (-0,6%). Pe partea de utilizare, con​sumul final indivi​dual al populatiei a scazut cu 0,5%, iar consumul administratiei publice s-a redus cu 0,6%. 


In grupul tarilor cu probleme

Cu o crestere de 0,3% in primul trimestru al acestui an raportat la aceeasi perioada din 2010, Romania este tara care se claseaza pe locul 3 din coada clasamentului la crestrere economica din UE. Ultimul loc este ocupat de Grecia care a avut o crestere negativa de -4,8%, urmata de Portugalia (-0,7%), Romania (0,3%), Spania (0,8%), Italia (1%), Cipru (1,7%) si Marea Britanie (1,8%). Din statistica Eurostat mai aflam ca tara cu cea mai puternica crestere eco​nomica in T1 din 2011 fata de T2 2010, in ter​meni reali, a fost Estonia cu o crestere de 8%, urmata de Lituania cu 6,8%, Suedia (6,5%), Finlanda (5,8%), Germania (4,8), Austria (4%) si Slovacia (3,6%). Per total, la nivelul intregii UE, comparativ cu T1 2010, in primul trimestru al acestui an cresterea economica a fost de 2,5%. La randul sau, Institutul National de Statistica (INS) a revizuit in sens pozitiv primele esti​mari cu privire la cresterea economica din primul trimestru al anului, iar noile date arata ca PIB a fost, in termeni reali, cu 0,7% mai mare comparativ cu ultimul trimestru din 2010, comparativ cu estimarea de 0,6% din luna mai.  Banca Mondiala, potrivit raportului „Per​spective Economice Globale”, a imbunatatit estimarea privind cresterea eco​nomica a Ro​maniei in 2011. Potrivit acestui ra​port, se esti​meaza ca Romania va avea o usoara crestere economica de 1,6% fata de estimarea anterioara de 1,5%. Prognoza anului viitor an​ticipeaza insa o scadere, vehiculandu-se cifra de 3,7% crestere economica fata de 4,4%, cat estimase in aprilie Banca Mondiala. (BOGDAN PANTURU)

GÂNDUL

Cum ia Mitropolia Ardealului bani europeni pentru a înmulţi peştii bio din România. Părintele Necula: "Va fi o construcţie ca în poveştile orientale, cu meandre naturale şi artificiale"

Biserica Ortodoxă intră puternic pe piaţa produselor eco: mai multe proiecte depuse pentru atragerea fondurilor europene, aflate în curs de realizare, vor transforma BOR într-unul dintre principalii jucători pe piaţa produselor bio din România. De pildă, Mitropolia Ardealului intenţionează să realizeze o seră pentru producerea de legume ecologice, precum şi o fermă piscicolă care va arăta "ca în poveştile orientale", "cu tot soiul de meandre naturale şi artificiale", a anunţat, pentru gândul, părintele Constantin Necula, consilier misionar-pastoral şi de imagine la Mitropolia Ardealului. Mitropolia Ardealului este una dintre instituţiile din România care a atras fonduri europene pentru produse ecologice. "Unul dintre proiecte vizează realizarea unei sere bio de 10.000 mp şi o fermă piscicolă pentru dezvoltarea unei producţii proprii de peşte. Este o construcţie ca în poveştile orientale, cu tot soiul de meandre naturale şi artificiale. Proiectele depăşesc 200.000 de euro, parte din finanţe europene", explică Necula. Reprezentantul Mitropoliei Ardealului spune că în cadrul altui proiect european derulat în parteneriat cu Fundaţia Inimă pentru inimă, "Economia socială - şanse reale pentru o viaţă mai bună", se urmăreşte "dezvoltarea unei întreprinderi de economie socială axată pe produse bio" şi care va fi finalizat în termen de un an. Proiectul are la dispoziţie 50.000 de euro, prin finanţare POSDRU.




Vin ecologic "de la Domnul"

Un alt proiect al Mitropoliei Ardealului se referă la producerea de vin ecologic, din via de la Sărăcsău, din judeţul Alba. "Aici a început procesul de evaluare pe elemente de agricultură bio şi s-a trecut la producerea vinului prin metode ecologice. Procesul este îndelung şi abia la început. Sunt câteva alte proiecte ale unor parohii, care lucrează la trecerea pământului sub regim ecologic- inclusiv păşuni alpine, cu eforturi mari şi, uneori, dărâmabile la o pală de vânt", a mai spus reprezentantul Mitropoliei.

Respect din partea "colegilor de tarla"

Procesul de trecere la o producţie de tip bio este anevoios, presupune voinţă şi respect "din partea colegilor de tarla" sau de livadă sau de grădină, este de părere părintele Constantin Necula."Tu poţi detoxifia o zonă largă de teren, dar vine vecinul - cunosc cazuri - şi dă din avion cu ierbicide, bate vântul şi...gata experimentul bio", explică Necula. El spune că deocamdată în cadrul Mitropoliei nu există terenuri certificate ecologic, pentru conversie fiind necesară o perioadă de şapte ani.Doar 3% din terenul arabil din România a fost convertit în teren bio. Peste 3.000 de producători bio au cerut atestat în 2011, numărul lor ajungând în prezent la circa 7.460 producători, potrivit statisticilor de la Ministerul Agriculturii.

Produse bio de 60 milioane de euro

Românii ar putea consuma în acest an produse ecologice în valoare de aproximativ 60 de milioane de euro, mai mult cu 20% faţă de anul trecut, potrivit datelor de la Asociaţiei Operatorilor din Agricultura Ecologică "Bio România". Mierea de albine, vinul, pâinea, laptele şi produsele lactate sunt principalele produse ecologice obţinute în România. La acestea se adaugă fructele de pădure, plantele medicinale, plantele oleaginoase - floarea-soarelui şi soia - şi cereale - grâu, orz, porumb."România a exportat anul trecut produse bio în valoare de 150 milioane de euro, în timp ce importurile din aceeaşi categorie s-au ridicat la 35 milioane de euro", anunţa recent Marian Cioceanu, preşedintele Asociaţiei Operatorilor din Agricultura Ecologică "Bio România". Printre cele mai importante pieţe pentru export se numără SUA şi Japonia. Principalele produse bio pe care le exportă România sunt soia, floarea-soarelui, cereale şi produsele procesate din lapte. În 2009, importurile de produse ecologice s-au ridicat la 10 milioane de euro.

Mai scumpe cu până la 50%

"Produsele bio de origine vegetală sunt, în medie, cu 10% mai scumpe decât omoloagele lor convenţionale, iar produsele de origine animală cu 10 - 50% mai scumpe decât cele convenţionale", a precizat, pentru gândul, Marian Cioceanu.

Diferenţa dintre un produs bio şi unul care nu este bio

"Un produs bio este unul care se obţine fără utilizarea substanţelor chimice de sinteză: erbicide, insecticide, fungicide, antibiotice, antiparazitare, hormoni de creştere sau îngrăşăminte chimice. În prepararea alimentelor se folosesc doar ingrediente naturale acceptate în sistemul agriculturii ecologice", explică Cioceanu.Pe eticheta unui produs bio apare cuvântul ecologic, dacă alimentul este produs în România, respectiv Bio sau organic, dacă este din import. Pe eticheta unul aliment ecologic este obligatoriu să existe numele şi/sau codul organismului de certificare şi inspecţie care a verificat producătorul acelui aliment, că respectă toate regulile impuse de sistemul agriculturii ecologice.Pe eticheta alimentului ecologic produs în România trebuie să găsim sigla naţională pentru agricultura ecologică.De anul viitor va fi obligatoriu ca pe eticheta alimentelor ecologice produse în UE să apară noua siglă comunitară a agriculturii ecologice.

Subvenţii de 2,1 milioane euro de la UE

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) a anunţat recent că a efectuat plăţile aferente ajutorului specific pentru îmbunătăţirea calităţii produselor agricole în sectorul de agricultură ecologică, finanţat prin Fondul European de Garantare Agricolă (FEGA). Suma totală plătită beneficiarilor a fost de 2,1 milioane euro, din care 1,8 milioane euro pentru un număr de 791 exploataţii din producţie vegetală şi 290.260 euro pentru 276 exploataţii din domeniul creşterii animalelor."Până anul acesta nu am primit subvenţie pe hectar după ce am aderat la UE, anul acesta vom primi subvenţii, dar nu pentru perioada de conversie. Asociaţia poartă negocieri pentru a primi subvenţii şi pentru perioada de conversie prin renegocierea PNDR", a mai arătat preşedintele Asociaţiei "Bio România".(LOREDANA VOICULESCU)

JURNALUL NATIONAL

Furtunile şi ploile torenţiale au făcut ravagii în jumătate din ţară

Codul galben de ploi şi vijelii s-a făcut simţit din plin în localităţile din Banatul Montan. A căzut grindină cât oul, vântul a smuls acoperişuri, iar apa a acoperit tot ce a întâlnit în cale. La Oradea, râuri de apă au curs pe străzile oraşului, iar acoperişul unei case a ars după ce a fost lovit de trăsnet.O furtună puternică, de numai 15 minute, a smuls acoperişul unui bloc din Orăştie, iar mai multe maşini din parcare au fost distruse. Şi la Târgu Jiu, în urma unei furtuni puternice, o parte dintr-un acoperiş a căzut peste mai multe maşini parcate în zonă.Ploi torenţiale şi grindină au lovit mai multe localităţi din Caraş-Severin. Bucăţile de gheaţă de mărimea unui ou au distrus hectare întregi de culturi agricole.

PROGNOZA METEO PENTRU URMĂTOARELE ZILE:

 VINERI 

Vremea se va menţine instabilã. Vor fi înnorãri, averse, descãrcãri electrice şi intensificãri de scurtã duratã ale vântului, în cea mai mare parte a ţãrii; excepţie vor face regiunile sud-vestice, unde înnorãrile vor fi temporare şi astfel de fenomene se vor semnala pe arii restrânse. Cantitãţile de apã vor fi izolat însemnate şi vor fi condiţii de grindinã.Temperaturile maxime, în scãdere îndeosebi în regiunile estice între 18 şi 28 de grade . Temperaturile minime se vor situa între 11 şi 19 grade.

SÂMBĂTĂ 

Vremea se va menţine instabilã. Vor fi înnorãri temporare şi local averse, descãrcãri electrice şi intensificãri de scurtã duratã ale vântului. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 21 şi 29 de grade, iar cele minime între 11 şi 19 grade.

Reorganizarea administrativă a României: Băsescu vrea 8 "judeţe"

Prezent la şedinţa de guvern de ieri, preşedintele Traian Băsescu a anunţat membrii Cabine​tu​lui că susţine ca reorganizarea administrativă să ducă la o împărţire a ţării în opt "judeţe", adică şapte regiuni plus Bucureştiul şi zona me​tropolitană, pentru ca fondurile europene să fie folosite la realizarea unor proiecte mari, dar şi pentru a elimina "sutele de birocraţi care amă​răsc primarii şi populaţia" şi "familiile in​terpartinice" care "se schimbă, se rotesc" şi "stăpânesc politic şi financiar" judeţele actuale. "Nu se poate privi la o dezvoltare raţională a R​omâniei cu unităţi administrative atât de mici. Mo​dul cum se utilizează banii europeni pe proiecte atât de mici, într-un judeţ, nu e altceva decât ineficienţă, facem canalizare într-un ju​deţ în loc să facem o magistrală mare care să treacă prin trei judeţe. Şi mai este un motiv pentru care cred că trebuie desfiinţate cele 41 de judeţe şi teritoriul reorganizat pe opt judeţe sau şapte judeţe plus municipiul Bucureşti şi zo​na metropolitană – este redu​cerea masivă a bi​​ro​craţiei şi a instituţiilor descentralizate ale statului: avem 41 de inspectorate de poliţie în loc de şapte sau opt. Tot din 41 în 41 numărăm sutele de birocraţi care fac amară viaţa po​pu​la​ţiei şi a primarilor", le-a comunicat preşedintele miniştrilor motivele pentru care va susţine "orice proiect" care va duce la reorganizarea  ţă​rii în opt judeţe. În plus, a mai susţinut Băsescu, o reorganizare pe opt judeţe ar duce şi la eliminarea corupţiei de la nivelul actualelor ju​deţe, care sunt controlate de "familii interpar​ti​nice", "care se schimbă, se rotesc şi contro​lează politic şi financiar" judeţele actuale, chiar dacă această schimbare nu va fi pe palcul partidelor politice. "Ştiu că este o sensibilitate a partidelor politice, căci tuturor partidelor li se pare că a avea pre​şe​dinte de CJ înseamnă a stăpâni judeţul, financiar şi din punct de vedere al intereselor", a afir​mat Băsescu. Deşi le-a spus clar că a discutat su​biectul cu premierul, şi deci lucrurile au fost de​ja stabilite, preşedintele a insistat asupra ideii ca "decizia aparţine Guvernului". Dis​cu​tând despre absorbţia fondurilor eu​ropene, Bă​sescu i-a ameninţat pe miniştrii care nu s-au des​curcat bine la acest capitol, transmi​ţându-le că, după 30 iunie, când se va trage "li​nie", va trebui "să se gândească dacă mai pot face parte din Cabinet". (ANIELA NINE)

ROMANIA LIBERA

Proiectul de revizuire a Constituţiei, în cifre 

După ce Comisia comună a Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru elaborarea propunerii legislative de revizuire a Constituţiei României nu a produs nimic timp de mai mult de un an de la înfiinţare (de fapt, nu s-a întrunit niciodată), Preşedintele a luat taurul de coarne şi a făcut public un proiect de modificare. Proiect care are, în principiu, minime şanse de a deveni realitate, cât timp ar trebui să fie votat de două treimi dintre parlamentari, iar relaţiile bazate pe conflict insta¬urate în actuala legislatură a Parlamentului României exclud orice fel de comunicare care ar putea duce la un compromis acceptat de o majoritate atât de largă.

Să vedem însă încotro ne-ar duce acest proiect. Nefiind specialist în drept constituţional, îmi voi permite doar o abordare statistică a acestui demers. Aşadar, se propune modificarea a 53 de articole (din totalul de 156). O bună parte (24) din aceste modificări sunt de ordin strict tehnic, fiind vorba de ajustarea unor prevederi la situaţia unui parlament unicameral (se înlocuieşte „Senatul şi Camera Deputaţilor" cu „Parlamentul" etc.). Deci rămân 29 modi¬ficări de substanţă.7 prevederi vizează creşterea atribuţiilor preşedintelui (art.85 - devine necesară consultarea prealabilă a acestuia la remaniere; art.87 - s-a adăugat securitatea naţională ca problemă la a cărei discutare în Guvern poate participa; art.94 - acum poate retrage decoraţii şi titluri de onoare; art. 96 - avizul CC devine obligato¬riu pentru suspendarea preşedintelui; art.98 - în cazul suspendării, interimarul nu poate desemna un candidat pentru prim-ministru; art.103 - Parlamentul trebuie să se pronunţe asupra noului guvern în termen de 10 zile de la depunerea candidaturii, o oportunitate în plus pentru preşedinte de a-l dizolva; art.133 - trei dintre membrii CSM sunt numiţi de către pre¬şedinte, sub titulatura atractivă de „reprezen¬tanţi ai societăţii civile") şi una vizează dimi¬nuarea acestora (se abrogă art.106, care lăsa la latitudinea preşedintelui suspendarea miniş¬trilor pentru care s-a cerut urmărirea penală).Parlamentului îi este întărită poziţia prin o singură modificare (art.114 limitează posibilitatea Guvernului de a-şi angaja răspunderea) dar 6 modificări i-o slăbesc (art.61 - reducerea la o singură Cameră; art.72 - restrângerea imunităţii; art.95; art.98; art.103; art.138 - Guvernul transmite instituţiilor UE, după simpla informare prealabilă a Parlamentului asupra conţinutului, proiectul legii bugetului şi pe cel al asigurărilor sociale de stat, deci fără a avea nevoie de aprobarea acestora).Două modificări fac mai puternică poziţia Guvernului (art.126 - instanţele de judecată nu mai pot interveni asupra actelor administrative care privesc politicile fiscale şi bugetare; art.138), dar 4 i-o slăbesc (art.85; art.87; art.114; art.1381 - deficit bugetar limitat la 3%, datorie publică la 60%, împrumuturi externe numai în domeniul investiţiilor).Nu am identificat nici o modificare care să mărească atribuţiile instanţelor de judecată, în schimb există 4 care le diminuează (art.52 ex¬tinde răspunderea magistraţilor la toate erorile judiciare; art.124 - judecătorii nu se mai supun numai legii, ci şi Constituţiei şi deciziilor Curţii Constituţionale; art.126; art.133 - se reduce de la 9 la 5 numărul judecătorilor din CSM). 2 propuneri de modificare măresc rolul Parchetului (art.23 - reţinerea se extinde la 48 de ore; art.72). La fel se întâmplă în cazul Curţii Constituţionale (art.95; art.124).
Rezumând, putem constata că sensul principal al proiectului de revizuire este întărirea ro¬lului Preşedintelui şi diminuarea celui al Parlamentului. Diminuarea rolului instanţelor de judecată în favoarea Parchetului şi a Curţii Constituţionale (instituţii în care preşedintele joacă un rol hotărâtor în ce priveşte numirea şefilor, respectiv a membrilor) conduce către aceeaşi concluzie. Cel mai important lucru mi se pare asimetria evidentă între cele două puteri: preşedintele poate dizolva relativ uşor Parlamentul (desemnează de trei ori un can¬didat neconvenabil majorităţii), pe când Parla¬mentul nu mai poate suspenda preşedintele fără avizul CC; Preşedintele are imunitate de¬plină, parlamentarii doar în privinţa declaraţiilor politice.
Cu alte cuvinte, dacă până acum aveam un regim semiprezidenţial (sau semiparlamentar), în care cele două puteri erau în oarecare echilibru, preşedintele Băsescu ne propune trecerea la o republică prezidenţială. Dacă ar fi dorit într-adevăr să ofere o şansă modificării Constituţiei, ar fi fost firesc să obţină mai întâi un consens explicit asupra acestui principiu.(MIRCEA KIVU )

Ruşii reiau investiţiile în metalurgia românească 

Într-o perioadă în care, tot mai multe companii concediază, o companie care să angajeze câteva sute de muncitori este greu de întâlnit. Şi asta în condiţiile în care, la această oră, în Caraş-Severin, sunt disponibile numai şapte locuri de muncă.Venit direct la Oţelu Roşu cu elicopterul, magnatul rus Igor Zyuzin şi-a făcut timp să inaugureze un cuptor unic pe continent, între întâlnirea avută cu premierul Emil Boc şi cea cu preşedintele Traian Băsescu. Imediat după întrevederea de la Palatul Victoria, Igor Zyuzin a venit la Oţelu Roşu unde a inaugurat cel mai mare şi modern cuptor de topire al oţelului din Europa.

Investiţie de 50 de milioane de dolari

Compania rusească Mechel a va gestiona cuptorul care va funcţiona în combinatul siderurgic Ductil Steel Oţelu-Roşu. Volumul total al investiţiei, realizată în acest proiect, se ridică la 50 de milioane de dolari. Noul complex, care include un cuptor electric şi o maşină de turnare continuă a ţaglei, este a treia din lume, după Indonezia şi China, datorită sistemului inovator instalat, care permite creşterea semnificativă a producţiei oţelului brut, reducerea costurilor şi îmbunătăţirea calităţii produselor. Tehnologia dată va permite scăderea consumului de energie electrică cu 200 kW-h/t, a electrozilor din grafit cu 1 kg/t, şi a duratei topirii cu 80 de minute. Capacitatea cuptorulu va fi de 810.000 tone de oţel lichid pe an în 2012, faţă de capacitatea proiectată iniţial, de 450.000 tone. Până la finele acestui an, capacitatea de producţie va ajunge la 600.000 de tone.,,De la stadiul de fier vechi până la turnatul în forme durează două ore şi jumătate, după care ţagla ia drumul celor trei mari beneficiari combinatele de la Câmpia Turzii, Brăila şi Buzău pentru laminare", a precizat Nicolae Micşa, directorul de producţie al combinatului. Acesta a specificat că, odată cu noul cuptor, a fost modernizată maşina de turnare continuă, secţia de şarşabilizare a fost echipată cu utilaje noi şi a fost îmbunătăţită infrastructura uzinei.

Cum a decurs inaugurarea

Directorul general al holdingului Mechel, Stali Andrey Deyneko, a apăsat butonul pentru efectuarea în mod oficial a primei şarje în cuptorul modernizat. În ultimii opt ani, Mechel a investit în România peste 200 de milioane de euro. Investiţia de la combinatul siderurgic de la OţeluRoşu include instalarea noului cuptor cu arc electric, precum şi îmbunătăţirea infrastructurii, respectiv, a fost construit un pod peste râul Bistra. Desigur că o mărire a capacităţii de producţie atrage după sine şi creşterea numărului de angajaţi, care s-ar putea dubla la Mechel Oţelu Roşu.Momentul inaugural de marţi a avut şi o parte amuzantă: sticla de şampanie s-a spart abia la a treia încercare, la fel cum, au declarat cei prezenţi la eveniment, abia a treia privatizare a combinatului siderurgic de la Oţelu Roşu, în 2005, a fost una de succes.

Cine sunt ruşii de la Mechel

Grupul Mechel este un holding international care cuprinde capacităţi de producţie în Rusia, Kazahstan, SUA, România, Lituania şi Bulgaria. Este unul dintre cele mai mari grupuri industriale din Rusia, pe segmentele: minerit, siderurgie, feroaliaje şi energie electrică. Mechel se află în primele 10 companii din lume după volumul şi exportul de cărbune cocsificabil. În Rusia compania deţine locul I în ceea ce priveşte rezervele de cărbune cocsificabil, producţia de sârmă, producţia de oţeluri speciale şi locul 2 în producţia de oţel beton. În România, Mechel este prezent din august 2002 şi deţine şase unităţi metalurgice cu peste 7.000 de salariaţi.(VALI POPOVICI)



