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Sindicalistul  Vasile Marica acuzat că a primit şpagă 20.000 de dolari 

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicalistul Vasile Marica acuzat că a primit şpagă 20.000 de dolari 

Liderul sindicatului Sed Lex, Vasile Marica, ar fi facilitat angajarea unei inspectoare vamale contra sumei de 20.000 de dolari. Acuzaţia ar fi fost formulată de mai multe surse din interiorul sistemului vamal, informează Realitatea TV. Femeia, din comuna Ghermăneşti, judeţul Vaslui, confirmă faptul că ar dat aceşti bani, prin intermediul fostului său soţ, în schimbul postului. Vasile Marica nu neagă că l-ar fi cunoscut pe bărbatul respectiv, dar constestă orice acuzaţie care i se aduce. 

Mai citeşte şi:

Vameşii şi poliţiştii şpăgari de la Moraviţa făceau şi 100.000 de euro pe tură din "omenia" traficanţilor de ţigări
"Nu mi-a dat nimeni niciun ban. Ducu este bărbatul, într-adevăr, dar eu n-o cunosc pe ea. N-am văzut-o niciodată. Pe Ducu-l cunosc, într-adevăr. Am încercat, sindicatul, să înfiinţăm o firmă împreună. Nu mi-a dat niciodată niciun ban. Şi cu asta basta. N-a mers firma respectivă. Am închis-o şi i-am dat-o lui. Şi cu asta, basta. Nu m-a ajutat el cu nimic şi cu nimeni", a declarat Vasile Marica.
De altfel, numele lui Vasile Marica a fost pomenit şi în cazul scandalului şpăgilor din vamă.
"Domnul Marica este un şurub esenţial al maşinăriei diabolice de acoperire a evaziunii fiscale, fiind veriga de legătură dintre PNL şi celelalte grupuri de interese din cadrul Autorităţii vamale, iar preşedintele Băsescu, anul trecut, la întâlnirea cu liderii confederaţiilor sindicale i-a rugat pe aceştia să transmită domnului Marica că patronează un sindicat care gestionează contrabanda şi evaziunea fiscală", a precizat Vasile Lincu, preşedintele Pro Lex.În replică, Marica, l-a apostrofat pe Lincu: "Cum îţi permiţi să spui că dau bani la presă. Şi o pui pe mama să stea la televizor să plângă pentru că mă acuză cineva. Nu ţi-e jenă?".(Silvana Chiujdea)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

UE va pune în practică planuri de acţiune în favoarea rromilor 

În toate ţările Uniunii Europene se vor pune în practică planuri de acţiune în favoarea rromilor vor, a anunţat, duminică, comisarul european pentru justiţie, Viviane Reding.Ea a atras atenţia că în Europa "s-a făcut foarte puţin pentru a rezolva aceste probleme", iar "banii care sunt puşi la dispoziţie la nivel european nu sunt utilizaţi".Toate statele membre ale UE vor trebui să aibă propriul plan de acţiune pentru problema rromilor. Fiecare stat va trebui să-şi facă datoria", a declarat Viviane Reding, la televiziunea TV5-Monde.De altfel Viviane Reding a provocat, în luna septembrie, o polemică aprinsă în cadrul UE, atunci când a comparat expulzările rromilor din Franţa cu deportările din timpul celui de-al doilea război mondial."Nu regret nimic. Polemica a trezit Franţa şi întreaga Europă. Aş face din nou acest lucru şi cred că a fost foarte util. Există reguli şi valori pe care trebuie să le aplice toată lumea, fie că este vorba de o ţară mare sau mică", a subliniat Viviane Reding."Avem un tratat, o cartă a drepturilor fundamentale, semnată de cele 27 state membre. Comisia Europeană este gardianul acestor tratate", a explicat comisarul europeanpentru justiţie. Viviane Reding a adăugat că "există unii cărora nu le place" ca această cartă "să-şi facă treabă".(Silvana Chiujdea) 

COTIDIANUL

Doi marinari sunt dispăruţi

O navă a naufragiat în Marea Neagră din cauza intemperiilor

Zece marinari au fost salvaţi şi alţi doi sunt daţi dispăruţi, duminică, după naufragiul unui cargobot sub pavilion tanzanian, care s-a rupt în două în largul oraşului rusesc Soci, în Marea Neagră, a anunţat Ministerul rus pentru Situaţii de Urgenţă, conform MEDIAFAX preluată de Realitatea.net.Nava s-a rupt în două în condiţiile în care aruncase ancora în largul oraşului Soci, în contextul unor rafale de vânt violente, a precizat filiala locală a ministerului, potrivit Mediafax.Agenţiile ruseşti de presă au precizat că nava sub pavilion tanzanian este turcească.  Pentru a salva marinarii, salvatorii au lansat frânghii spre o parte a navei aflate în derivă, iar zece marinari le-au putut folosi pentru a ajunge la mal, potrivit imaginilor difuzate de televiziunea rusă.Totuşi, doi marinari sunt daţi dispăruţi, iar căutările au fost întrerupte duminică din cauza condiţiilor meteorologice dificile, a precizat agenţia Itar-Tass, citând Ministerul Transporturilor.(REDACTIA)

Salariul minim al românilor, cel mai mic din UE 

Potrivit statisticilor UE, românii sunt printre cei mai prost plătiți doar bulgarii fiind după noi. Diferenţele faţă de celelalte ţări sunt enorme, conform realitatea.net.Cele mai mici salarii minime sunt cele din ţările intrate ultimele în Uniunea Europeană: Bulgaria, România, Lituania, Estonia, Ungaria, Letonia, Slovacia, Republica Cehă şi Polonia. Aici, salariul mediu este sub 400 de euro pe lună. Cele mai mici sunt cele din Bulgaria, 123 de euro şi România, 157 de euro.La polul opus se găsesc şase ţări unde salariul minim în 2011 este de peste 1.100 de euro. Este vorba de Marea Britanie, Franţa, Belgia, Olanda, Irlanda şi Luxemburg. Aici salariul minim este de zece ori mai mare decât cel de la noi.Raportat la salariul mediu din fiecare ţară, salariul minim din România este cel mai mic din Uniunea Europeană. Dacă în Franţa, Grecia sau Luxemburg salariul minim este aproape jumătate din cel mediu, în România ajunge la 33% din cel mediu.Aşadar, ţara noastră nu se numără printre cele în care se pune accent pe asigurarea unui trai decent pentru orice angajat. De alfel, nici cheltuielile cu protecţia socială nu sunt mari, arată statistica europeană. 14,3% din PIB merge spre protecţie socială în România, deşi media europeană este de 25 la sută şi există state precum Germania sau Olanda unde procentul se apropie de 30 la sută. (REDACTIA)

Un proiect privind interzicerea etnobotanicelor va fi prezentat miercuri în Guvern 

Reprezentanţii mai multor instituţii şi specialişti vor analiza, luni, noile măsuri privind interzicerea substanţelor psihotrope, iar propunerile vor fi cuprinse într-un material ce va fi prezentat, miercuri, în şedinţa de Guvern, a anunţat ministrul Internelor, Traian Igaş.Decizia a fost luată duminică, în şedinţa interministerială de lucru la care au participat premierul Emil Boc, ministrul Administraţiei şi Internelor, Traian Igaş, ministrul Sănătăţii, Cseke Attila, ministrul Agriculturii, Valeriu Tabără, precum şi prefectul Capitalei, Mihai Cristian Atănăsoaei.

Ministrul a adăugat că până miercuri va fi finalizat un material cu propuneri concrete pentru interzicerea substanţelor psihotrope, "denumite greşit etnobotanice", documentul urmând să fie prezentat în şedinţa de Guvern."Pentru miercuri ne-am propus să avem deja un material pe care să-l prezentăm în şedinţa de Guvern şi pe care ulterior să-l promovăm într-o formă care să interzică aceste fenomene din ce în ce mai des întâlnite în România", a mai spus Traian Igaş.Tot luni va fi definitivat şi un proiect de ordin comun al miniştrilor Administraţiei şi Internelor, Sănătăţii şi Agriculturii, care se referă la o mai bună colaborare la nivel judeţean între toate instituţiile implicate în combaterea acestui fenomen.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

China va verifica dacă investiţiile străine îi pun în pericol securitatea naţională

China va verifica dacă acordurile de fuziuni şi achiziţii încheiate cu companii străine nu pun în pericol securitatea naţională, a anunţat guvernul de la Beijing (Consiliul de stat), transmite Reuters. Reglementarea aprobată de guvern, care va intra în vigoare în martie, va crea o nouă barieră birocratică în economia din China, a doua ca mărime din lume, unde ritmul de dezvoltare de peste 10% a atras anul trecut investiţii străine directe de peste 105 miliarde de dolari.Investiţiile străine în sectorul militar, agricultură, energie şi resurse, precum şi în infrastructură, transporturi, sectoarele tehnologice şi de producţie de echipamente ar putea fi verificate, potrivit site-ului guvernului.Analiza va fi efectuată de o comisie pentru securitatea investiţiilor străine, subordonată guvernului.Această nouă comisie va permite Chinei să procedeze într-o manieră similară cu alte ţări, care i-au blocat investiţiile din motive de securitate naţională.(REDACTIA)

Electrica Serv a disponibilizat în acest an circa 1.400 de salariaţi, cu plăţi compensatorii

Electrica Serv, filiala de întreţinere şi servicii a Electrica SA, a disponibilizat de la începutul anului, cu plăţi compensatorii, circa 1.400 de salariaţi, măsură inclusă în procesul de divizare a societăţii. "De la începutul anului 2011 am externalizat aproximativ 1.400 de angajaţi, cu acordul sindicatelor şi cu plăţi compensatorii. Electrica Serv are acum în jur de 7.000 de salariaţi", a declarat agenţiei MEDIAFAX directorul general al Electrica, Ioan Folescu.În 2008 şi 2009 din Electrica Serv au mai plecat 1.700 de angajaţi, pentru eficientizarea activităţii societăţii.Intenţiile autorităţilor de eficientizare, reorganizare sau privatizare a Electrica Serv datează încă din 2007.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Zeci de localităţi din Botoşani au rămas fără curent electric

Un număr de 40 localităţi din judeţul Botoşani nu erau alimentate, astăzi dimineaţă, cu energie electrică, din cauza unor avarii la reţeaua de electricitate. În judeţul amintit, 19 localităţi erau lipsite complet de electricitate, iar alte 21 erau alimentate parţial, ca urmare a avariilor produse pe fondul vântului puternic de, sâmbătă, potrivit Agerpres.În cele nouă ore în care judeţul Botoşani a fost sub incidenţa codului galben de vânt, dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) a înregistrat peste 60 de apeluri din partea locuitorilor judeţului. Aceștia au sesizat că au rămas fără curent electric ori că părţi din acoperişurile unor clădiri au fost luate de vânt. De asemenea, mulți copaci şi stâlpi de tensiune au fost doborâţi la pământ.Pentru înlăturarea efectelor produse de vânt au fost angrenate, pe lângă forţele ISU, efective ale E.ON, Secţiei de Drumuri Naţionale şi membrii serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă din localităţile afectate. (VALENTIN ROMAN)

De ce apare criza alimentară. Ce şanse are România

O lume în care carnea, untul şi laptele sunt într-atât de scumpe, încât doar cei mai bogaţi şi le pot permite. Este o previziune sumbră, dar care este foarte probabil să se confirme în următoarele câteva zeci de ani, în condiţiile în care scumpirile alimentelor pe plan mondial nu mai sunt doar o bulă speculativă, ca în 2007-2008, ci se bazează, dacă nu în totalitate, cel puţin într-o mare măsură pe o realitate dură. "Situaţia era foarte diferită în 2008. Ceea ce se întâmplă acum este mult mai generalizat", susţine Chris Delgado, specialist pe agricultură la Banca Mondială, citat de AFP.Este o realitate în care se suprapun mai multe circumstanţe nefericite.În primul rând, cererea în creştere din China şi India, state care se dezvoltă rapid şi ca tehnologie, şi ca număr de populaţie. Nivelul de trai mai înalt îi face să îşi permită să mănânce mai bine şi să cumpere alimente mai scumpe şi de o calitate mai bună. La aceste ţări se adaugă altele care îşi iau un avânt puternic în această perioadă. Astfel, specialiştii ONU estimează într-un raport că cererea de produse alimentare din import va urca la peste 1.000 miliarde de dolari, în creştere cu 15% comparativ cu anul 2009. Singura dată din istorie când a fost depăşit acest prag a fost anul 2008, când preţurile la produsele alimentare au atins niveluri insuportabile pentru populaţie şi au provocat revolte violente în state precum Camerun, Egipt sau Haiti.Pentru comparaţie, până în anul 2007, valoarea importurilor mondiale de mâncare nu trecea de pragul de 500 miliarde de dolari.



Soluri secătuite

O parte din suprafeţele cultivate în întreaga lume sunt orientate către producţia de biodiesel, datorită unei cereri în creştere pentru acest produs.Peste acestea se suprapun condiţiile meteo nefavorabile din mai multe regiuni producătoare de alimente: seceta severă de anul trecut de la Marea Neagră, ploile abundente din Australia sau vremea nefavorabilă din Argentina.Nu trebuie să excludem nici interesele speculative din explicaţia evoluţiei preţurilor.În plus, "scumpirile nu sunt generate doar de schimbările climatice, deşi şi acestea au un impact major, ci şi de faptul că în multe zone solurile sunt epuizate de tehnologiile de producţie cu randamente foarte mari", ne-a explicat analistul economic Aurelian Dochia.
Preţuri-record
În aceste condiţii, preţurile produselor alimentare bat noi recorduri. Mai ales că şi estimările Ministerului Agriculturii din SUA au fost revizuite în această săptămână, indicând o scădere a stocurilor de porumb până la cel mai scăzut nivel din ultimii 15 ani. Prognoza a fost modificata în urma secetei din America de Sud şi a inundaţiilor din Australia, în timp ce recolta din SUA va fi mai redusă.Pe de altă parte, rezervele americane de soia ar ptuea ajunge la cel mai scăzut nivel din ultimii 30 de ani, pe fondul cererii mari din partea producătorilor de etanol, se arată într-o analiză a X-Trade Brokers.Porumbul s-a scumpit cu peste 3,4%, ajungând la 7 dolari/buşel, nivel atins ultima dată în iulie 2008. Maximul bulei speculative a fost 7,78 dolari. 
"Deşi preţurile sunt încă sub cele atinse în vara anului 2008, nivelurile curente nu sunt deloc confortabile", spun speciliştii X-Trade Brokers.

Carnea, un lux
În următorii ani se vor produce schimbări foarte mari în structura consumului. "Consumul alimentelor de origine animală ar putea să scadă şi să crească ponderea produselor de origine vegetală. Preţurile la unele produse vor creşte atât de mult încât oamenii se vor orienta către altele", spune Aurelian Dochia. 
Acesta este un scenariu pe termen mediu şi lung. Ce se întâmplă însă pe termen scurt?
Ministrul agriculturii, Valeriu Tabără, a declarat, vineri, că România nu este ameninţată de o criză alimentară, deoarece ţara noastră poate produce mai mult decât consumă."Cine vorbeşte că România este în pericol de criză alimentară nu cunoaşte realităţile de la noi. Este adevărat că nu cunoaşte nici oamenii dar asta este o altă problemă. România nu trebuie să producă pentru consumul propriu, trebuie să fim printre furnizori pentru că avem această capacitate. Există suprafeţe nelucrate", a spus ministrul Tabără, citat de Agerpres.



Ce şanse are România

Ministrul agriculturii a spus că, în prezent, mai mult de jumătate din produsele alimentare de pe piaţa românească sunt autohtone, exceptând unele legume şi fructe care nu sunt produse la noi în ţară, de exemplu bananele."România poate produce hrană pentru 80-100 milioane de oameni nu doar pentru 20 milioane. Avem rezerve extraordinare care trebuie puse în valoare", a adăugat Valeriu Tabără.În opinia sa, pentru a ajunge la performanţe şi pentru ca România să devină un furnizor important pentru piaţa externă este nevoie de rentabilizarea fermelor şi de gruparea proprietarilor în grupuri mai mari de producători care să lucreze eficient terenurile.Însă chiar dacă are vreo şansă în această bătălie, România riscă să o rateze.
Lipsa unei politici publice din partea autorităţilor pe de o parte, dar şi dezinteresul mediului privat autohton de a construi un lanţ agricol eficient pe de altă parte, ne fac foarte vulnerabili în faţa unei potenţiale viitoare crize alimentare.(ANA BATCA) 



