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STIREA ZILEI

Băsescu: Cultura şi educaţia clădesc o naţiune puternică şi demnă 

ÎNVĂŢĂMÂNT

ROMANIA LIBERA

Băsescu: Cultura şi educaţia clădesc o naţiune puternică şi demnă 

Cultura şi educaţia clădesc deopotrivă o naţiune puternică şi demnă, afirmă preşedintele Traian Băsescu în mesajul transmis cu prilejul Zilei Culturii Naţionale, postat, sâmbătă, pe site-ul oficial al Preşedinţiei, notează agenţia Agerpres. "Ziua Culturii Naţionale ne aminteşte că avem un capital însemnat pe care România îl poate utiliza în afirmarea valorilor sale. Cultura şi educaţia clădesc deopotrivă o naţiune puternică şi demnă. Avem o datorie comună faţă de cultura română, faţă de valorile care ne-au format şi pe care trebuie să le transmitem generaţiilor viitoare. Astăzi, mai mult ca oricând, în diversitatea culturii europene, România trebuie să pună în valoare creaţia marilor săi clasici, a tuturor celor care au contribuit şi continuă să contribuie la expresia identităţii poporului român", a spus şeful statului.El a subliniat că poetul Mihai Eminescu, a cărui zi de naştere a fost aleasă să marcheze Ziua Culturii Naţionale, rămâne un reper incontestabil pentru reuşita de a îmbina recuperarea tradiţiei cu deschiderea spre modernitate."În acest an, pentru prima oară, România sărbătoreşte la 15 ianuarie Ziua Culturii Naţionale sub auspiciile unui moment consacrat din istoria culturii noastre: comemorarea poetului Mihai Eminescu, de la a cărui naştere se împlinesc 161 de ani. Mihai Eminescu, 'omul deplin al culturii române' aşa cum ni-l înfăţişează Constantin Noica, rămâne un reper incontestabil pentru reuşita de a îmbina efortul de recuperare a tradiţiei cu necesara deschidere spre modernitate", a afirmat preşedintele Băsescu în mesajul său. (VICTOR TURSAN)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

NEWS ALERT: Împuşcături în miez de noapte pe lacul din Samurcaşi. Un bărbat de 36 de ani a murit! 

Victima, B. Cătălin, de 36 de ani, din Crevedia, era cercetat pentru braconaj în mai multe dosare penale. În această noapte a fost surprins din nou pe malul lacului din satul Samurcaşi, comuna Crevedia.

Paznicul era chiar vărul său, B. Stelică, de 39 de ani. Acesta era însoţit în patrulare de un prieten, C. Florin, de 33 de ani. Între Stelică şi Cătălin s-a pornit scandalul, care a culminat în final cu împuşcarea celui din urmă.Poliţiştii au stabilit că Stelică nu posedă permis pentru puşca cu alice pe care o folosea în rondul de noapte şi cu care şi-a împuşcat vărul. (A.RACEANU)

Vicepreşedintele Consiliului Judeţean Caraş-Severin, Ionesie Ghiorghioni, a agresat un jurnalist 

Al doilea om în judeţ, aşa cum îi place să se laude, şi-a ieşit din fire la Adunarea Generală de la Composesoratul Bucova, al cărui preşedinte este şi ale cărui destine vrea să le conducă şi în următorii zece ani. Vali Popovici, reporterul agresat de vicepreşedintele Consiliului Judeţean Caraş-Severin, Ionesie Ghiorghioni, se află la această oră la Spitalul Judeţean din Reşiţa unde i se acordă îngrijiri medicale. "Erau semnale de mai multă vreme că la Adunarea Generală de la Composesoratul Bucova vor fi discuţii şi tensiuni. Ca jurnalişti trebuia să ne facem datoria şi am mers acolo. Am văzut maşini de poliţie, maşini de jandarmi, vreo două firme de protecţie şi pază, ca într-o unitate militară. Vă daţi seama ce afaceri se învârt, ce sume sunt în joc, ce interese, dacă s-a ajuns până aici. Un domn de la firma de pază ne-a spus că vom fi lăsaţi să filmăm câteva secvenţe înainte de a începe şedinţa, urmând ca, la final, să obţinem detalii în cadrul unei conferinţe de presă", povesteşte jurnalistul de la Antena 1. 

VIDEO Vezi aici cum îi dă afară pe jurnalişti Ionesie Ghirghioni.Reprezentanţii mass-media au fost invitaţi înăuntru, au luat câteva cadre, iar cineva din sală a propus ca presa să asiste la discuţii şi să fie supusă această problemă la vot. "Au început să apara vociferări, unuii pro, alţii contra, dar cel mai vehement la adresa presei a fost domnul Ghiorghioni, vicepreşedintele Consiliului Judeţean, cel mai important om de pe Valea Bistrei. Eram înăuntru cu încă trei colegi de-ai mei, ne-am retras deoparte şi, efectiv, nu am putut să ieşim pentru că s-au pus unii oameni în uşă, care vroiau să rămână presa în sală. Ceilalţi, vreo trei-patru persoane, cereau cu insistenţă să ieşim afară. Dar nu aveam pe unde, uşa era blocată. Noi am fost prinşi la mijloc. Atunci s-a dezlănţuit domnul Ghiorghioni", mărturiseşte Vali Popovici.Ghiorghioni şi-a ieşit din fire şi i-a îmins de la spate pe jurnalişti, iar la un moment dat gesturile sale au devenit violente. "Cred că avea şi spume la gură, avea faţa transfigurată, era deformat la faţă de o ură inexplicabilă, avea ochii ieşiţi din orbite, era roşu la faţă şi încerca să ne scoată afară. Dădea în mine, mă împingea puternic în umărul stâng. Am fost lovit în coaste, în abdomen, şi împins de dânsul exact cum dai în ceva care e blocat într-o uşă. Am simţit o durere foarte puternică în umărul drept, era un decor pe perete care mi-a intrat în umăr. La îndemnul domnului Ghiorghioni, alţi tineri, pe care îi văzusem mai devreme în uşa birtului de peste drum, au sărit la noi, la cameraman, inclusiv la mine, mi-au adresat injurii, m-au îmbrâncit. Am fost agresat atât fizic, cât şi verbal", afirmă Vali Popovici.
Mai grav este că nimeni nu a intervenit, deşi, această Adunare Generală a adunat mai multe forţe de ordine la Bucova ca niciodată. "Jandarmii au fost peste drum nu au sărit deşi erau la şase metri. "Am sunat la 112, au venit poliţiştii. Am avut palpitaţii, fibrilaţii, eu sunt cardiac şi am o vârstă. Mă dor abdomenul, umărul, coastele, mâna dreaptă, nu pot ridica o sticlă de apă minerală. Am luat nitroglicerină, un sedativ şi am mers la spital. Totul a fost dirijat de domnul Ghiorghioni şi totul a fost filmat. Voi face o plângere penală", adaugă jurnalistul. Cameramanul care filma totul a fost şi el ameninţat de apropiaţii domnului Ghiorghioni.  Alegerile preşedintelui Composesoratului Bucova s-au desfăşurat într-o atmosferă foarte tensionată, presărată cu scene de violenţă, victime căzând reprezentanţii mass-media care au venit la faţa locului să relateze evenimentele incredibile. În faţa clădirii în care erau aşteptaţi cei aproximativ 250 de membri composesori au venit pentru a preîntâmpina evenimente neplăcute poliţişti, jandarmi şi bodyguarzi de la două firme de pază. În sală s-a intrat mai greu decât într-o unitate militară, după o verificare strictă a identităţii persoanelor aflate pe un tabel cu persoanele cu drept de vot. Jurnaliştii au fost anunţaţi de unul dintre oamenii de ordine că pot intra în sala pentru a lua câteva imagini înainte de începerea şedinţei, dar nu pentru mai mult de două minute. În momentul în care preşedintele Ionesie Ghiorghioni i-a poftit pe reprezentanţii presei afară, mai mulţi oameni din sală au cerut să se supună la vot rămânerea presei pe toată durata şedinţei. Vicele Consiliului Judeţean a insistat ca presa să părăsească sala, s-a ridicat de la masă şi i-a direcţionat pe jurnalişti către uşă. Mai mulţi oameni din sală au blocat însă ieşirea, reporterii fiind prinşi la mijloc. În sprijinul lui Ghiorghioni au mai sărit câţiva apropiaţi şi s-au schimbat îmbrânceli, ameninţări şi chiar câteva lovituri. Vali Popovici, reporterul Antena 1 la Reşiţa, a fost împins în perete şi îmbrâncit chiar de preşedintele Consiliului Judeţean Caraş-Severin, Ionesie Ghiorghioni. Acestuia i s-a făcut rău şi în prezent se află la Spitalul Judeţean din Reşiţa. Înainte de asta a anunţat că a fost agresat prin apel la 112. (DANIEL STANCIU)

CURIERUL NAŢIONAL

A început sezonul reducerilor şi în Dubai

  
Festivalul de Shopping  de la Dubai are loc în perioada 15 ianuarie - 15 februarie
Cei pasionaţi de shopping vânează întotdeauna reduceri, iar începutul anului este perioada propice pentru reduceri. În România de astăzi s-a deschis official sezonul reducerilor, dar şi în alte ţări putem vedea astfel de manifestări. Una dintre cele mai interesante destinaţii de shopping este fără nicio ezitare Dubai, o destinaţie exotică superbă dar şi patria cumpărăturilor.Cumpărăturile reprezintă o atracţie deosebită pentru majoritatea celor care pleacă în vacanţă, iar pentru mulţi dintre ei acestea reprezintă şi scopul călătoriei. Pentru cei pasionaţi de shopping în timpul vacanţei, am ales Dubai ca prim-oraş pentru cumpărături, pentru că acest oraş este destinat oricărui tip de turist, atât celui ce caută produse haute couture sau produse hi-tech, cât şi celui ce-i place să se târguiască.În Dubai are loc celebrul Festival de Shopping (DSF), deschis în 1996 la iniţiativa Guvernului pentru a promova comerţul negustoresc. Festivalul este cel mai mare eveniment de acest gen din lume, atrăgând milioane de turişti din întreaga lume, doar pentru a face cumpărături. Festivalul se desfăşoară în fiecare an între 15 ianuarie şi 15 februarie.

Centrele comerciale, locurile potrivite pentru cumpărături

Bur Juman Center este unul dintre cele mai mari malluri din Dubai, cu cele mai luxoase branduri de la Ralph Lauren la Louis Vuitton sau Christian Dior.Dacă doriţi, totuşi, să mergeţi într-un centru comecial pentru a cumpăra haine casual la preţuri mici nu omiteţi cel mai mare centru commercial din Dubai Deira City Center, ce deţine peste 250 de magazine şi restaurante. Pentru cei care vor să achiziţioneze bijuterii, antichităţi sau suveniruri veritabile trebuie să viziteze central comercial Holiday Center. Aici veţi găsi produse de lux, dar şi produse pe care le găsiţi şi în Europa la cele mai bune preţuri, cu discounturi considerabile.Ca suveniruri pentru cei dragi de-acasă puteţi achiziţiona ibrice pentru cafeaua arăbească, săbii din argint, pumnale arabe curbate. Mărgele pentru rugăciuni sau chiar cutii pentru bijuterii decorate cu pietre semi-preţioase. Negocierea preţului, sau tocmeala face parte din farmecul pe care acestea ţi-l oferă, pentru că aici majoritatea vânzătorilor consideră acest gest un mod de viaţă.

Ţineţi cont de programul magazinelor 

Ce trebuie să ştiţi înainte de a pleca la cumpărături: orele pentru cumpărături în Dubai sunt cuprinse între 09.00-13.00 şi între orele 16.00-21.00. Centrele comerciale sunt deschise toată ziua de sâmbătă până joi. Toate magazinele se închid pentru rugăciuni vinerea între orele 11.30-13.30.(OLIVIA DRAGNEA)

EVENIMENTUL ZILEI

Ministrul Culturii: ”Declararea zilei lui Eminescu drept Ziua Culturii Naţionale este o reverenţă”

Ministrul Culturii, Kelemen Hunor, a declarat astăzi că legea prin care aniversarea naşterii lui Mihai Eminescu a devenit Ziua Culturii Naţionale este „o reverenţă în faţa a ceea ce este bun, frumos şi nobil”, potrivit unui comunicat al ministerului.Alegerea datei de 15 ianuarie drept Ziua Culturii Naţionale este o iniţiativă a Academiei Române. Ulterior Senatul și Camera Deputaţilor au aprobat o lege în acest sens, promulgată de preşedintele Traian Băsescu, pe 6 decembrie 2010. Potrivit Agerpres, instituţiile publice sunt obligate să promoveze ziua de 15 ianuarie prin evenimente dedicate. Ministerul Culturii a anunţat că va publica anual un ghid de sugestii în acest sens pentru instituţiile de cultură. În acest an, dat fiind timpul foarte scurt de la instituirea legii, Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional a permis instituţiilor din subordine să marcheze evenimentul prin iniţiative proprii, urmând ca de anul viitor să se stabilească o tematică generală, precum şi concursuri de proiecte la care să participe cât mai mulţi artişti şi oameni de cultură”, precizează comunicatul Ministerului Culturii. 

Băsescu: Eminescu, un reper incontestabil 

Într-un mesaj transmis cu prilejul Zilei Culturii Naţionale, postat astăzi pe site-ul Administrației Prezidențiale, Train Băsescu spune că Mihai Eminescu este ”un reper incontestabil pentru cultura românească”. 
„Ziua Culturii Naţionale ne aminteşte că avem un capital însemnat pe care România îl poate utiliza în afirmarea valorilor sale. Cultura şi educaţia clădesc deopotrivă o naţiune puternică şi demnă. Avem o datorie comună faţă de cultura română, faţă de valorile care ne-au format şi pe care trebuie să le transmitem generaţiilor viitoare”, spune președintele. „Astăzi, mai mult ca oricând, în diversitatea culturii europene, România trebuie să pună în valoare creaţia marilor săi clasici, a tuturor celor care au contribuit şi continuă să contribuie la expresia identităţii poporului român”, adaugă şeful statului.„Mihai Eminescu, 'omul deplin al culturii române' aşa cum ni-l înfăţişează Constantin Noica, rămâne un reper incontestabil pentru reuşita de a îmbina efortul de recuperare a tradiţiei cu necesara deschidere spre modernitate”, mai spune preşedintele Băsescu în mesajul său. 

Agenda evenimentelor dedicate lui Eminescu 

Reprezentanţii ministerului vor depune astăzi flori la monumentul lui Mihai Eminescu din faţa Ateneului Român din Bucureşti şi la mormântul poetului din Cimitirul Bellu. În Capitală va avea loc și Gala Tinerilor Scriitori/Cartea de poezie a anului 2010 şi vor fi decernate premii tinerilor scriitori afirmaţi în anul 2010. La Botoşani, în perioada 13-16 ianuarie, se sărbătoresc Zilele Eminescu, ediţia a 42-a. La acest eveniment, preşedintele Uniunii Scriitorilor din România, Nicolae Manolescu, va decerna Premiul Naţional de Poezie „Mihai Eminescu” - Opera Omnia. La Ploieşti, va avea loc un spectacol de muzică şi poezie românească la care au fost invitaţi artişti, oameni de cultură, oficialităţi. În diaspora, cei 161 de ani trecuți de la nașterea poetului Mihai Eminescu vor fi aniversați printr-o serată literară, cu versurile poetului, la Madrid. (RALUCA STEPANOV)

ROMANIA LIBERA

Kelemen: Fie ca Ziua Culturii Naţionale să fie o zi a bucuriei 

Ministrul Culturii, Kelemen Hunor, transmite într-un comunicat că Ziua Culturii Naţionale, sărbătorită azi , ar trebui să fie o zi a bucuriei şi că aniversarea naşterii lui Mihai Eminescu era, de mult, "piatra albă care marca, în calendar, reverenţa în faţa a ceea ce este bun, frumos şi nobil", potrivit Mediafax.

Potrivit ministrului, "legea prin care s-a instituit această sărbătoare a oficializat, de fapt, o realitate: pentru toţi românii, aniversarea naşterii lui Mihai Eminescu era, de mult, piatra albă care marca, în calendar, reverenţa în faţa a ceea ce este bun, frumos şi nobil"."Împlinirea omului se face în cultură şi prin cultură şi, în România europeană de astăzi, cultura trebuie să fie asumată ca unul dintre drepturile fundamentale ale omului. Act definitoriu al identităţii, cultura este, în acelaşi timp, caracteristica umanităţii cea mai integratoare. Cultura este şi cunoaştere, dar mai ales re-cunoaştere, pentru că sensul culturii apare din interacţiunea dintre oameni. De aceea, cea mai mare rătăcire este aceea de a opune culturile între ele. Particularitatea unei culturi nu poate fi un zid, ci trebuie să fie o fereastră spre universalitate. În cultură ne întâlnim cu toţii, ca într-o grădină minunată a unităţii în diversitate", se mai arată în mesaj."Fie, deci, ca această Zi a Culturii Naţionale să ne apropie, pe toţi cetăţenii României, în înţelegere şi recunoaştere. Fie ca Ziua Culturii Naţionale să fie o zi a bucuriei, pentru că, aşa cum spune Poetul, ar fi păcat ca să se lepede clipa cea repede ce ni s-a dat!", încheie ministrul.Sâmbătă, 15 ianuarie 2011, România sărbătoreşte, pentru prima oară, Ziua Culturii Naţionale. Alegerea datei a fost motivată de faptul că 15 ianuarie este aniversarea naşterii lui Mihai Eminescu, cel care, după spusele lui Constantin Noica, a fost omul "cel mai deplin al culturii româneşti", se arată într-un comunicat al Ministerului Culturii şi Patrimoniului Naţional (MCPN).Iniţiativa, venită din partea Academiei Române, a academicianului Eugen Simion, a devenit, prin voturile Senatului şi Camerei Deputaţilor, Legea privind declararea zilei de 15 ianuarie ca Ziua Culturii Naţionale, promulgată de preşedintele României, Traian Băsescu, pe data de 6 decembrie 2010.Prin această lege, instituţiile publice sunt obligate să reflecte în mod adecvat evenimentul. În acest sens, MCPN va elabora, anual, un ghid de sugestii şi coordonare pentru instituţiile de cultură, "astfel încât 15 ianuarie să devină o zi de reflecţie asupra culturii române, în genere, dar şi o zi de largă participare la proiecte culturale de interes naţional, o sărbătoare autentică pentru toţi cetăţenii României".Ministerul Culturii finanţează trei evenimente pentru a marca Ziua Culturii Naţionale 2011 - prima ediţie a Galei Tinerilor Scriitori, la Bucureşti, cea de-a 42-a ediţie a Zilelor Eminescu de la Botoşani şi un spectacol de muzică şi poezie la Ploieşti. Suma totală alocată celor trei evenimente este de 30.000 de euro, au precizat pentru MEDIAFAX reprezentanţii ministerului."În acest an, dat fiind timpul foarte scurt de la instituirea legii, Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional a permis instituţiilor din subordine să marcheze evenimentul prin iniţiative proprii, urmând ca de anul viitor să se stabilească o tematică generală, precum şi concursuri de proiecte la care să participe cât mai mulţi artişti şi oameni de cultură. Nu în ultimul rând, Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional îi felicită pe toţi românii şi îi îndeamnă să marcheze fiecare, după posibilităţi, cu o floare, cu un vers, cu un gând, Ziua Culturii Naţionale", se mai spune în comunicat.(MARIA COCUŢI)



