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STIREA ZILEI

Sindicatele critica “incoerenta” Codului Muncii si a celui de Dialog Social 


SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele critica “incoerenta” Codului Muncii si a celui de Dialog Social 


Codul Muncii asumat de catre Guvern sufera de incoerenta si aduce mari prejudicii pietei muncii din Romania, a declarat ieri presedintele BNS, Dumitru Costin. El a spus ca prin Codul Muncii se realizeaza o piata a muncii ostila, in care tinerii nu vor mai fi atrasi sa munceasca, ci se vor indrepta spre alte piete. In opinia liderului sindical, Codul Muncii si cel de Dialog Social ar trebui rediscutate si puse in parametrii “de normalitate” si echilibru intre angajati si angajatori. 
Totodata, Dumitru Costin considera ca ambele acte normative trebuie sa fie rodul Dialogului Social si nu sa fie asumate in urma “unui tur de forta” al Guvernului. Costin a acuzat si faptul ca Romamia “nu este tare” sa rezolve problemele legate de accesarea fondurilor europene, de reforma in educatie, si “nu este tare” sa aduca modificari care sa revigoreze economia romaneasca. Liderul BNS a afirmat ca multi dintre angajatori care erau foarte fericiti in momentul angajarii raspunderii pe Codul Muncii, in ultima vreme si-au pierdut din entuziasm. El a estimat ca institutia negocierii colective “va ramane goala”, iar in urmatorii 3-5 ani se va mai putea negocia la nivel de unitate in proportie de 50-60% in cadrul firmelor, societatilor sau companiilor. Presedintele BNS a mai spus ca, in ceea ce priveste problemele de dialog social si cele ale muncii, va sesiza Comisia Europeana pe spetele nationale pe care le va stramuta la Curtea Europeana de Justitie. Liderul sindical si-a motivat afirmatia spunand ca in ultima perioada a constatat ca, pe cazuri importante, uneori “un telefon politic a fost mai important decat justitia”. Pe de alta parte, alti lideri sindicali au acuzat faptul ca legiuitorul “confunda fiziologia cu legiferarea” si a afirmat ca noul Cod al Muncii se confrunta cu o lipsa de viziune, iar in viitor se va dovedi o “lege nedreapta”. In opinia acestora, “reforma este alibiul esecurilor permanente”.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Obama: SUA ar putea arunca lumea iar în criză 

Preşedintele Barack Obama a declarat ieri că situaţia datoriilor SUA ar putea trimite întreaga lume într-o nouă criză. Dacă Congresul nu va ridica plafonul datoriei publice, iar SUA vor intra în incapacitate de plată, va izbucni o nouă criză mondială, a spus Obama.  Întreaga economie mondială va avea de suferit dacă luptele politice din Congresul american nu vor lua sfârşit, a avertizat ieri Barack Obama, preşedintele SUA, într-un interviu acordat postului de televiziune NBC. Un astfel de scenariu este de neconceput pentru analiştii economici, însă el devine din ce în ce mai plauzibil din cauza tensiunilor politice. La 16 mai, SUA au atins pragul maxim al datoriei publice, stabilit de Congres la 14.300 de miliarde de dolari. Astfel, ţara nu se mai poate împrumuta şi riscă în orice moment să intre în incapacitate de plată. Trezoreria a reuşit însă să amâne acest moment până la 2 august, moment în care va rămâne fără loc de manevră, potrivit lui Timothy Geithner, secretarul Trezoreriei. Ridicarea plafonului datoriei publice este o acţiune relativ simplă, însă acum este blocată de tensiunile politice din Congres.

 Luptă politică

Republicanii consideră că intrarea în incapacitate de plată este un preţ care merită plătit pentru a-şi impune punctul de vedere în legătură cu deficitul bugetar. În timp ce democraţii susţin majorarea limitei, republicanii vor să-i forţeze pe aceştia să accepte tăieri bugetare mai drastice şi folosesc pragul datoriei drept contrapondere. Luni, agenţia de evaluare financiară Fitch a devenit ultima care avertizează SUA că şi-ar putea pierde ratingul deţinut („AAA", cel mai bun posibil), dacă nu se iau măsuri concrete pentru reducerea deficitului şi a datoriei. Moody's a emis un avertisment similar, iar atunci când S&P a modificat perspectiva ratingului (fără a modifica însă „nota" în sine), pieţele financiare din întreaga lume au fost afectate. 

China vede SUA deja în faliment

Singura agenţie de evaluare financiară din China, Dagong Global Credit Rating Co, susţine că SUA au intrat deja în incapacitate de plată. Anunţul a venit la numai o zi după ce Beijingul a îndemnat SUA să-şi pună în ordine finanţele. Motivul invocat de chinezi este unul cel puţin interesant. Washingtonul a intrat deja în incapacitate de plată pentru că a permis dolarului să se deprecieze în raport cu alte valute, erodând bunăstarea creditorilor săi, inclusiv a Chinei, a declarat Guan Jianzhong, preşedintele Dagong Global Credit Rating, citat de agenţia de ştiri AFP. China este cel mai mare creditor al Statelor Unite ale Americii. La nivelul lunii martie, datoriile americanilor către Beijing se ridicau la 1.145 de miliarde de dolari, sub formă de titluri de trezorerie deţinute de chinezi. 

Fă ce spune popa, nu ce face el

Această practică este utilizată constant de Beijing pentru a-şi ajuta exportatorii şi a stârnit un adevărat război comercial cu SUA. Agenţia Dagong şi-a creat un renume atunci când a „atacat" mai multe ţări occidentale, acuzându-le că sunt responsabile pentru izbucnirea crizei economice. Oficiali americani, printre care preşedintele Barack Obama şi Geithner, au cerut Chinei să renunţe la această practică şi să permită yuanului să se aprecieze, considerând că acesta este subevaluat cu până la 50%. Vara trecută, guvernatorul băncii centrale a Braziliei, a declarat că întreaga lume se află într-un „război al valutelor", în care toată lumea îşi depreciază moneda naţională pentru a fi competitivi pe piaţa exporturilor. Congresul SUA a fost chiar la un pas de a adopta o lege care să permită companiilor să ceară despăgubiri Beijingului dacă pot dovedi că au înregistrat pierderi din cauza cursului yuanului. Chinezii s-au apărat însă, susţinând că, dacă ar face acest pas, economia naţională s-ar prăbuşi, iar cel puţin 500.000 de companii s-ar închide. În schimb, ei au promis însă că vor permite o apreciere treptată a yuanului. Cu toate acestea, banca centrală a Chinei a continuat să intervină, iar cursul rămâne în continuare puternic subevaluat, scrie presa internaţională. "Am putea cu adevărat să vedem o reluare a crizei economice dacă riscăm prea mult.''

Barack Obama preşedintele SUA

1.145 de miliarde de dolari reprezintă datoriile SUA către China la nivelul lunii martie.(ELENA DUMITRU)

Cât de pregătită era armata română pentru a executa ordinul "Ostaşi, vă ordon: Treceţi Prutul!"

adevarul.ro în colaborare cu revista Historia vă prezintă, în saptamâna 14-22 iunie, o serie de materiale si analize atent documentate legate de implicarea armatei române în operaţiunile de război declanşate la data de 22 iunie 1941, la ora 2.20. Pe parcursul acestor zile vom publica în exclusivitate imagini de arhivă din acea perioadă, mărturii şi documente scoase la lumină de reporterii revistei Historia dar şi analize "la rece" ale evenimentelor care au precedat decizia de a sprijini Germania nazistă în conflictul cu URSS. Mult mai multe amănunte veţi găsi în paginile revistei Historia. Declanşarea celui de-Al Doilea Război Mondial la 1 septembrie 1939 a creat o situaţie deosebit de gravă României, prinsă în cleştele acordului dintre Germania şi Uniunea Sovietică, încheiat la 23 august 1939, prin care cele două mari puteri totalitare îşi împărţeau sferele de influenţă în istmul ponto-baltic.Sistemul său de securitate, clădit cu migală în perioada anterioară şi care generase mari speranţe în privinţa trăiniciei lui, fusese puternic afectat de noul curs al evenimentelor, astfel că statul român dispunea doar de forţa sa militară pentru a supravieţui marilor încercări ale momentului. Dar, problema principală, care preocupa, deopotrivă, clasa politică şi opinia publică era aceea a valorii organismului militar românesc. Era, cu alte cuvinte, capabilă armata să asigure, singură, integritatea teritorială şi independenţa politică a ţării, să respingă agresiunile vecinilor săi revizionişti? 
Chestiunea a fost dezbătută îndelung de planificatorii militari în anii interbelici, iar concluzia la care au ajuns era aceea că apărarea prin forţe proprii prezenta dificultăţi majore. De aceea, s-a impus crearea unui sistem de alianţe care să suplinească, de o manieră decisivă, neajunsurile generate de poziţia geopolitică şi geostrategică şi insuficienţa forţelor militare. Sintetic, apărarea României Mari s-a cristalizat în sintagma „problemul strategic românesc".Calculele specialiştilor militari au arătat că România putea să facă faţă fără mari probleme unei ofensive, separate sau întrunite, dinspre sud sau dinspre vest. Armata română era, însă, incapabilă să reziste unei agresiuni sovietice, precum şi unui război pe trei fronturi. Cea mai vulnerabilă a fost considerată frontiera de est, România având dezavantajul de a fi situată în „cordonul sanitar", la periferia atât a lumii occidentale, cât şi a celei ce se autointitula „comunistă". Prin urmare „problemul strategic românesc" nu avea o soluţie militară, decât în măsura în care ajutorul partenerilor occidentali, Franţa şi Anglia, sosea cu rapiditate, ori cel al aliaţilor din regiune era oportun şi eficient. Scenariile strategice aveau în vedere apărarea graniţei de vest prin concursul Micii Înţelegeri (Mica Antantă), iar a celei de sud prin contribuţia Înţelegerii Balcanice (Antanta Balcanică ). Cât priveşte frontiera de est, ea era asigurată de alianţa româno-polonă, parafată la 3 martie 1921 şi reînnoită de câteva ori în anii interbelici.Or, desfăşurarea evenimentelor din anii 1938-1939 a condus la distrugerea acestui sistem, perfect din punct de vedere teoretic, şi la încercuirea operativ strategică a statului roman. Era cea mai grea situaţie ce se putea imagina, apărarea ţării transformându-se, după septembrie 1939, într-o „obsesie strategică" pentru planificatorii militari de la Bucureşti. Cuib de mitralieră al infanteriştilor români din Basarabia foto: historia.ro

Restructurări de dispozitiv 

Pentru a face faţă împrejurărilor, autorităţile române au purces la măsuri urgente şi de mare importanţă. La 4 septembrie 1939, guvernul a hotărât mobilizarea generală, fiind chemaţi sub arme toţi cetăţenii care aveau ordinele de chemare, indiferent dacă efectuaseră sau nu concentrarea de instrucţie în anul respectiv. Tot la începutul lunii septembrie, România şi-a precizat şi poziţia politică faţă de război. Consiliul de Coroană a proclamat, la 6 septembrie 1939, „observarea strictă a regulilor neutralităţii stabilite prin convenţiunile internaţionale faţă de beligeranţii din actualul conflict". Atacul Armatei Roşii asupra Poloniei din 17 septembrie 1939, ce reprezenta o primă materializare a acordului germano-sovietic, a determinat restructurarea întregului dispozitiv operativ. Grupul de armate nr. 1 şi Armata 4, create anterior, au fost transferate din vestul ţării în spaţiul dintre Carpaţii Orientali şi Nistru, teatrul de est devenind, din nou, principal. Prin Directiva operativă nr. 11 din 23 septembrie 1939, Marele Stat Major a fixat misiunea Grupului de armată, acesta trebuind să respingă ofensiva inamicului dinspre nord şi est, prin organizarea a trei poziţii de rezistenţă, ultima fiind Carpaţii Orientali-valea Tazlăului-valea Trotuşului-Siretul inferior. Era, practic, celebrul aliniament fortificat Focşani-Nămoloasa-Galaţi, construit la sfârşitul secolului al XIX-lea după planurile maiorului german Maximilian Schuman. În partea de vest, a rămas Armata 1 cu două corpuri de armată, iar în sudul ţării, inclusiv Dobrogea, a fost dislocată Armata 2, recent constituită. Un asemenea dispozitiv era concordant cu situaţia militară a ţării şi încerca să acopere toate direcţiile strategice ameninţate.

Încercări de modernizare

În perioada menţionată, întărirea armatei a constituit o prioritate a actului de guvernare, fapt ce s-a concretizat în numeroase măsuri pe linie militară. De exemplu, guvernul condus de Gheorghe Tătărescu, instalat la 24 noiembrie 1939, şi-a propus să desăvârşească „organizarea militară şi materială a ţării în vederea apărării patrimoniului naţional" (...) „reorganizarea producţiei şi a muncii naţionale în vederea ridicării potenţialului de război".Dar ele nu au fost înserate într-un program coerent de reformă, astfel că structura moştenită din perioada interbelică nu a fost modificată prea mult. Unele dintre iniţiative au fost în consens cu tendinţele moderne din domeniul construcţiei militare şi al noului mod de purtare al războiului. Din rândul acestora menţionăm crearea, la 20 octombrie 1939, a Brigăzii 1 motomecanizate, compusă dintr-un batalion de specialităţi, două grupuri de vânători moto şi un regiment de artilerie. Marele Stat Major mai avea în proiect constituirea unei a doua brigăzi de acest tip, dar lipsa materialului blindat a făcut imposibilă materializarea ideii. Alte măsuri s-au dovedit contraproductive, sporind structura şi aşa stufoasă a comandamentelor care înghiţeau personal, fonduri şi mijloace în detrimentul forţelor luptătoare. Iată, de pildă, la 15 noiembrie 1939, s-a creat Comandamentul Corpului de cavalerie, dar atribuţiile lui se suprapuneau peste cele ale Inspectoratului General al cavaleriei, care coordona instrucţia din punct de vedere tehnic. De asemenea, s-au menţinut, fără nicio justificare, cele trei departamente de resort - Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Aerului şi Marinei şi Ministerul Înzestrării Armatei - ceea ce a creat disfuncţionalităţi în exercitarea actului de conducere. Nici transformarea batalionului de marş, destinat să asigure completarea cu efective a marilor unităţi combatante, în al patrulea batalion activ al regimentelor de infanterie nu a fost o măsură inspirată, deoarece lipsea armamentul şi echipamentul necesar pentru a le transforma în subunităţi de luptă eficiente.La rândul ei, înzestrarea cu armament şi tehnică de luptă a rămas un punct nevralgic nu atât din cauza banilor, cât din considerente politice. Nici Germania, care preluase industria de război cehoslovacă, nici aliaţii anglo-francezi nu erau prea dispuşi să asigure României materialul de război care îi era necesar, atâta timp cât ea rămânea neutră. Cum industria autohtonă nu putea asigura decât o parte din necesităţi, dotarea armatei române a rămas, practic, la nivelul antebelic.(REDACTIA)

COTIDIANUL

Să trăim bine

Drăgoi, şeful Trezoreriei statului, a luat 54.000 euro în 2009 de la CEC

Bogdan Drăgoi, fiul lui Dan Drăgoi, un apropiat a lui Adrian Videanu, a încasat în 2009 peste 500.000 de lei de la CEC, Eximbank, Fondul Proprietatea şi Hidroelectrica. În toate aceste societăţi Bogdan Drăgoi este membru în Consiliul de Administraţie.Bogdan Drăgoi, eminența cenușie de la Ministerul Finanțelor, omul fără care finanțele țării ar fi stat în plop, iar plopul în aer este fiul lui Dan Drăgoi, devenit apropiat al PDL după ce o vreme a fost om de casă pe la PSD. El a izbutit, cu ajutorul lui Adriean Videanu, să-şi plaseze fiul, Bogdan Drăgoi, în poziţia de secretar de stat la Ministerul Finanţelor Publice, unde n-a depăşit condiţia de ciuca bătăilor şi ţinta băşcăliei. Cu toate astea Bogdan Drăgoi este foarte bine plătit de statul român. Astfel în 2009 acesta a obţinut o remuneraţie de 228.441 de lei (peste 54.000 de euro) pentru funcţia de membru al Consiliului de Administraţie al băncii de stat CEC Bank, conform propriei declaraţii de avere.De asemenea, el a încasat de la cealaltă bancă de stat, Eximbank, suma de 151.953 de lei (peste 36.000 de euro) pentru funcţia de preşedinte al Comitetului Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări.Exceptând echipa executivă, Consiliul de Administraţie al CEC este format din membri numiţi de PD-L, principalul partid de guvernământ. Drăgoi a fost în 2009 şi membru al comisiei care a selectat Franklin Templeton ca administrator al Fondului Proprietatea, el încasând în calitatea respectivă suma de 94.229 de lei (peste 22.000 de euro). De asemenea, el este membru în Consiliul de Administraţie al companiei de stat Hidroelectrica.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Romånia are cele mai bune perspective privind angajările 

Directorul de ţară al Manpower România, Valentin Petrof, a declarat că perspectivele de angajare în România pentru trimestrul al treilea sunt cele mai optimiste din ultimii trei ani, potrivit unui studiu realizat de această companie. Faţă de trimestrul anterior, previziunea s-a îmbunătăţit cu 15 puncte procentuale, iar comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut este cu 18 puncte mai puternică, potrivit studiului Manpower privind Perspectivele Angajării de Forţă de Muncă. Mai mult, studiul arată că perspectivele optimiste au fost determinate de aşteptările angajatorilor din industria prelucrătoare şi construcţii. „Studiul la care au participat 765 de angajatori români din cele zece sectoare de activitate din opt regiuni indică un ritm activ al angajărilor pentru trimestrul următor, 28% dintre angajatori anticipând creşteri de personal. Doar 8% dintre ei se aşteaptă la diminuări în ceea ce priveşte numărul de angajaţi, iar un procent semnificativ, 63%, nu anticipează nicio schimbare. Previziunea Netă de Angajare, de 20%, este cea mai optimistă din trimestrul 4 2008 până în prezent şi una din cele mai puternice din regiunea EMEA (Europa, Orientul Mijlociu şi Africa)“, se arată într-un comunicat al companiei. „Se observă semne de îmbunătăţire a activităţii de angajare la nivel regional şi la nivel de sectoare, indicând că angajatorii sunt din ce în ce mai încrezători în revenirea pieţei forţei de muncă. Dat fiind acest context, ne aşteptăm să vedem din ce în ce mai multe mişcări pe piaţă, întrucât foarte mulţi inidivizi au aşteptat semne de revenire înainte de a reîncepe căutarea unui loc de muncă ori a unor noi oportunităţi“, a afirmat el. Previziunea Netă de Angajare este calculată ca diferenţă între procentul de angajatori care anticipează o creştere a volumului total de angajări şi procentul de angajatori care prevăd o scădere a angajărilor. Angajatorii din toate cele opt regiuni analizate prognozează o creştere a nivelului angajărilor pe tot parcursul trimestrului 3. Cele mai optimiste planuri de angajare sunt raportate de angajatorii din Sud-Est (Perspectivă Netă de Angajare de 35%). Creşteri solide ale volumului de personal sunt anticipate atåt în Nord-Vest, cât şi în Sud, unde sunt raportate previziuni de +23%. Angajatorii din Vest prognozează o piaţă a muncii caracterizată de un climat activ în ceea ce priveşte angajările, cu o perspectivă de +22%. O evoluţie pozitivă este anticipată în toate cele zece sectoare de activitate analizate. Angajatorii din sectorul industria extractivă raportează planuri majore de angajare, cu o Previziune Netă de Angajare de +34%. Perspective puternice de angajare sunt anticipate în construcţii şi în industria prelucrătoare (+27%), hoteluri şi restaurante (+25%), respectiv comerţul cu ridica şi cu amănuntul (+22%). Şi în administraţia publică şi servicii sociale angajatorii anticipează noi locuri de muncă (+15%). Perspectivele de angajare rămân variate în regiunea Europa, Orientul Mijlociu şi Africa (EMEA), cu tendinţe pozitive în 17 dintre cele 21 de state participante la studiu. (TEODORA KIM)

CURIERUL NAŢIONAL

Ce efecte va avea reorganizarea?


PDL insistă pentru 8 regiuni teritoriale, UDMR refuză şi cere 16 
ARACO: Pentru mediul de afaceri e bine dacă natura şi consistenţa taxelor s-ar reduce
Plosceanu: Este nevoie de profesionalism şi capabilitate a celor ce vor conduce teritoriile pentru a creşte absorbţia fondurilor UE.Liderii PDL şi cei ai UDMR, reuniţi în şedinţa coaliţiei, nu au ajuns la un acord privind proiectul de reorganizare administrativă a ţării, reprezentanţii formaţiunii maghiare spunând în timpul discuţiilor că nu au susţinere din teritoriu pentru modificarea propusă de către PDL. Liderul UDMR, Kelemen Hunor, afirmă că Uniunea nu poate accepta varianta transformării regiunilor de dezvoltare în opt "judeţe-mamut", neexistând argumente suficiente pentru asta, şi avertizează că dacă PDL va insista pe acest proiect va exista o problemă în Parlament şi nu va mai fi majoritate."Noi am spus, marţi, în coaliţie că nu putem accepta varianta transformării celor opt regiuni de dezvoltare în opt judeţe-mamut. Nicio organizaţie judeţeană sau teritorială a UDMR nu susţine o astfel de variantă. Din punctul nostru de vedere, nu este posibilă o susţinere faţă de un astfel de proiect. Noi am spus că pentru noi punctul de plecare este proiectul nostru de reorganizare cu 16 regiuni de dezvoltare şi că o reformă administrativă se poate construi pe 16 regiuni, nu pe opt. Nu avem cum să susţinem un astfel de demers, nici din punct de vedere politic, nici din punct de vedere tehnic. Noi considerăm că nu există argumente suficiente pentru a crea opt judeţe-mamut", a declarat Kelemen Hunor, citat de Mediafax. Întrebat ce se va întâmpla în cazul în care PDL va insista cu proiectul de reorganizare, iar Guvernul îşi va asuma răspunderea, Kelemen a spus că fără o susţinere în coaliţie nu va mai exista majoritate în Parlament.Reprezentanţii formaţiunii maghiare susţin propunerea înfiinţării a 16 entităţi administrative, subliniind că în coaliţie nu este cristalizat la ora actuală "un proiect bine închegat şi corelat", în timp ce, cei de la PDL susţin împărţirea teritorială în 8 judeţe. Potrivit secretarului general al PDL, Ioan Oltean, capitalele celor 8 judeţe ar putea fi Cluj-Napoca, Braşov, Timişoara, Craiova, Constanţa, Iaşi, Ploieşti şi Bucureşti. 

ARACO: Partenerii sociali trebuie să-şi asume răspunderea pe proiectele importante 

Preşedintele Asociaţiei Române a Antreprenorilor de Construcţii (ARACO), Laurenţiu Plosceanu, ne-a declarat că reorganizarea teritorială ar putea fi benefică mediului de afaceri dacă s-ar reduce taxele. ''Pentru mediul de afaceri e bine dacă natura şi consistenţa taxelor se reduc. În plus, e nevoie ca partenerii sociali din fiecare teritoriu, şi aici vorbesc despre primari, viceprimari, consiliile judeţene, să-şi poată asuma răspunderea necesară pe proiectele de achiziţii publice şi pe parteneriatele public-private. Dacă s-ar face reorganizarea teritorială a României ar trebui să vină cu o răspundere mai mare a partenerilor sociali pe aceste proiecte importante, mai ales că în acest lucru constă dezvoltarea infrastructurii'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Laurenţiu Plosceanu. În ceea ce priveşte reducerea birocraţiei, preşedintele ARACO a spus că aceasta ar trebui să se facă indiferent dacă se adoptă sau nu reorganizarea teritorială. ''Este o măsură atât de necesară, încât ar trebui adoptată în regim de urgenţă, indiferent care sunt problemele politice sau culoarea politică. Am văzut cu toţii ce s-a întâmplat în perioada crizei şi ce factură au plătit în special întreprinzătorii tocmai pentru că avem printre cele mai mari taxe din Europa'', a explicat Plosceanu.

Reorganizarea teritorială nu va ajuta absorbţia fondurilor UE

Mai mult, reprezentantul Asociaţiei Române a Antreprenorilor de Construcţii (ARACO) nu crede că reorganizarea administrativă a ţării va conduce automat la creşterea absorbţiei europene. ''Nu cred că reorganizarea teritorială va creşte automat absorbţia fondurilor europene, ci este nevoie de mult profesionalism şi capabilitate a celor ce vor conduce teritoriile pentru a se întâmpla acest lucru. Aşadar, conducerea administrativă va trebui să dea dovadă de profesionalism şi astfel vom vedea dacă vor fi capabili să depună proiectele adecvate şi corecte pentru fiecare zonă în parte'', a subliniat Plosceanu.

USL participă la consultări

USL a decis să participe la consultările iniţiate de către preşedintele Traian Băsescu pe tema reorganizării administrativ-teritoriale, a anunţat, marţi, preşedintele PNL, Crin Antonescu. Preşedintele PNL a precizat că USL nu îşi propune să discute agenda propusă de către preşedintele Traian Băsescu, ci să îl convingă pe şeful statului să renunţe la reorganizarea administrativ-teritorială, care ar duce România în "haos şi debandadă". El a precizat, răspunzând unei întrebări, că USL va depune "automat" moţiune de cenzură dacă Guvernul îşi va asuma răspunderea pe reforma administrativă. "În orice caz, nu vom rămâne fără reacţie. Îi vom spune domnului Băsescu: Opreşte-te, că de data asta nu e de glumă", a spus Antonescu. Preşedintele Traian Băsescu a adresat formaţiunilor parlamentare invitaţia de a participa, pe 21 iunie, la un dialog despre reorganizarea teritorială şi revizuirea Constituţiei, USL fiind invitată de la ora 14.00, iar reprezentanţii coaliţiei de la ora 16.00.

O propunere mai veche a UDMR

Curierul Naţional a scris şi acum 3 ani despre acest subiect, când UDMR elaborase o propunere privind reorganizarea teritorială a României în 16 regiuni. Astfel, în ediţia din 7 martie 2008, Curierul Naţional scria: "La reuniunea de la Bruxelles, Iuliu Winkler a reamintit faptul că UDMR a elaborat o propunere concretă în acest sens, bazată pe un studiu economic şi bugetar, aratând că este nevoie de o dezbatere publică pentru a obţine un consens, care să transceadă Guvernele. În acest caz, europarlamentarul face referire directă la aşa-zisul studiu lansat de UDMR la Târgu Mureş în data de 13 octombrie 2007. Domnul Winkler uită să amintească faptul că pseudomaterialul, mai mult document programatic, deşi pare bine fundamentat pe bibliografia de specialitate, se bazează pe fotografii statice nedatate ale absorbţiei fondurilor de preaderare, precum şi pe valorile desuete ale PIB-urilor regionale de la nivelul anului 2003, neluând în calcul tendinţele de dezvoltare, amplasarea polilor de dezvoltare, precum şi armonizarea interregională şi intraregională a domeniilor de interes. Aceasta este concluzia specialiştilor care au analizat oferta UDMR. Autorul acestui document, fostul secretar de stat în Ministerul Integrării, Csutak Istvan, cunoaşte foarte bine că prin datele statistice însăilate recurge la dezinformare. La fel, europarlamentarul nu aminteşte faptul că documentul UDMR s-a mai aflat anul trecut în dezbatere publică, fiind trimis tuturor autorităţilor locale, şi a fost demontat dată cu dată. Cum mai afirmam şi în articolele anterioare, statistica a fost transformată, de Istvan Csutak, în unealtă politică atunci când s-a analizat ritmul de dezvoltare pe judeţe şi pe actualele 8 Regiuni de Dezvoltare în scopul atingerii autonomiei Ţinutului Secuiesc, teritoriu delimitat clar pe harta UDMR. Nici nu mai contează legislaţia şi acordurile încheiate de România. Practic, prin reluata idee de reîmpărţire teritorială, sub masca grijii faţă de absorbţia fondurilor europene, se încalcă flagrant prevederile Capitolului 21 negociat cu Uniunea Europeană. Nu cred că actualii sau foştii miniştri ai UDMR nu cunosc că în concordanţă cu prevederile Uniunii Europene şi ale legislaţiei naţionale actualele regiuni de dezvoltare s-au constituit prin asociere benevolă de judeţe vecine, iar regiunea de dezvoltare nu este unitate administrativ-teritorială, aşa cum ar dori iniţiatorii şi susţinătorii proiectului de reîmpărţire a României''.(CRISTINA CHICOS)

 

EVENIMENTUL ZILEI

EXCLUSIV EVZ. Dorin Cocoş, despre Dan Voiculescu: "Are o listă impresionantă de afaceri cu statul"

După şase ani în care nu a mai dat niciun interviu, Dorin Cocoş, soţul Elenei Udrea, face declaraţii în exclusivitate pentru "Evenimentul zilei". "E şi uşor, şi greu să fii "soţul Elenei Udrea"", spune Dorin Cocoş. UPDATE: "Nu pot să nu remarc ipocrizia unora care o atacă pe Elena cu afacerile mele. Ca să vă dau exemplul cel mai vizibil pe scena politică, citiţi declaraţia de avere a lui Dan Voiculescu, vicepreşedinte al Senatului. O listă impresionantă de afaceri cu statul. Şi-a făcut astfel un întreg imperiu şi presa care îi aparţine familiei Voiculescu duce o campanie de defăimare la adresa Elenei, lucru confirmat şi de un fost angajat la Intact, care a prezentat public dovezi ale atacurilor la comandă practicate în trust", susţine Dorin Cocoş într-un interviu acordat EVZ. Până în 2005, numele lui Dorin Cocoş a fost vehiculat doar în contextul concesionării parcărilor Dalli, deşi afacerile lor erau înfloritoare. Când, pe 26 decembrie 2003, Dorin Cocoş se căsătorea la New York cu Elena Udrea, amândoi erau, pentru marele public nişte iluştri necunoscuţi. Intrarea în politică a Elenei Udrea, începând cu 2004, a schimbat radical datele problemei. Astăzi, cuplul Udrea-Cocoş este cunoscut în fiecare sat şi oraş al României. Vă prezentăm răspunsurile la două dintre întrebările reporterului EVZ pentru omul de afaceri Dorin Cocoş. 

EVZ: Chiar de curând, în timpul alegerilor interne, colegi ai Elenei Udrea făceau referiri la foşti parteneri de afaceri. Petrache, Bittner, legaţi ombilical de Adrian Năstase...
Dorin Cocoş: Da! Mi s-a părut jenant pentru ei. Oricum, când am început să lucrez cu Petrache, eram doar doi prieteni dornici să facă ceva în viaţă, în noul context de după Revoluţie. Aduceam produse din Turcia, le vindeam în ţară. Ne-a mers, vindeai atunci şi luna de pe cer. Din banii strânşi ne-am închiriat spaţii şi am deschis mai multe magazine. 
Prima afacere importantă, alta decât din zona de comerţ, a fost în 1995, când am obţinut concesiunea parcărilor din centrul Capitalei, prin firma Dalli. Eram nişte necunoscuţi şi cât pe ce să nu primim contractul deşi avusesem cea mai buna ofertă. Până în 2004, când am ieşit din Dalli, fiindcă Elena devenise consilier la Primăria Capitalei, municipalitatea primea 55,5% din încasări fără să mişte un deget, cam 1,5 milioane euro pe an. În 2008 Oprescu a reziliat contractul cu Dalli, parcările au revenit în administrarea Primăriei, iar încasările sunt cu mult mai mici, pentru că şi aici, ca peste tot, managementul făcut de stat este falimentar. Amintesc asta fiindcă mulţi spuneau că afacerea Dalli este păguboasă pentru Primărie. Se dovedeşte acum că nu. 
Şi totuşi, cum aţi ajuns să fiţi partener de afaceri cu Alexandru Bittner?
Adrian Petrache l-a invitat pe Alexandru Bittner, cu care era vechi prieten, să intre în afaceri cu noi. Bittner revenise din SUA după revoluţie. Aşa l-am cunoscut, am făcut mai multe firme împreună, dar absolut toate sunt înfiinţate în perioada 1997-2000, când PDSR era în opoziţie, iar Adrian Năstase nu era marea vedetă a acestui partid.În firmele înfiinţate de mine după anul 2001, şi au fost câteva, nu m-am mai asociat cu Bittner sau alţi prieteni de-ai lui. Că Bittner şi, prin el, Petrache, s-au apropiat foarte mult de Adrian Năstase, este adevărat. Dar la fel de adevărat este că eu am fost departe de această apropiere. Am prieteni în toate partidele politice, dar nu am profitat de aceste relaţii, nu le-am cerut favoruri, nu am avut nevoie de protecţie, am fost un om de afaceri şi atât.Afacerile mele nu au nimic din tiparul postrevoluţionar, din tipicul tranziţiei: nu am participat la nici o privatizare, nu am dat tunuri la bănci, nu am rulat banii PCR sau banii Securităţii. Mi-am făcut averea pas cu pas, pot explica fiecare leu, de la începuturi până astăzi, mi-am plătit la timp taxele şi impozitele. Puteţi citi interviul integral cu Dorin Cocoş în ediţia de azi a "Evenimentului zilei" şi pe evz.ro, de la ora 11.00.(NICOLETA SAVIN)

GÂNDUL

Tamas Sandor (UDMR), şeful Consiliului Judeţean Covasna, despre „nesupunerea civică”: „În prima fază, ieşim în stradă fără arme. Apoi o să vedem”. EXCLUSIV

UPDATE 22.12 La câteva ore după declaraţia dată pentru gândul, Tamas Sandor a revenit cu o nouă declaraţie, transmisă de agenţia Mediafax. Şeful C.J. Covasna a reiterat faptul că formaţiunea sa va apela la nesupunere civică, dar a subliniat că nu a folosit şi nici nu i-a trecut prin cap să folosească cuvântul "arme". Potrivit agenţiei citate, Tamas Sandor a subliniat că nici măcar în glumă nu a folosit şi nici nu le-ar trece prin cap, nici lui, nici altor membri UDMR să folosească sintagme de genul că "în prima fază UDMR va ieşi în stradă paşnic, fară arme, aşa cum a dovedit în ultimii 20 de ani că ştie să o facă".




Şeful udemerist al C.J. Covasna, Tamas Sandor, a declarat, marţi, pentru gândul, că formaţiunea sa şi bisericile maghiare se pregătesc de "nesupunere civică" în cazul în care Traian Băsescu şi PDL nu vor fi de acord cu Ţinutul Secuiesc.UDMR doreşte, la o eventuală reîmpărţire administrativ-teritorială a ţării, înfiinţarea Ţinutului Secuiesc (judeţele Covasna, Harghita, Mureş) şi a Partium-ului (judeţele Bihor, Satu Mare, Sălaj) ca "regiuni cu statut special de autonomie, după modelul Tirolului de Sud, singura soluţie acceptabilă pentru UDMR". "Noi sperăm să se poată rezolva pe plan politic această problemă a transformării actualelor regiuni de dezvoltare în judeţe, care e inadmisibilă din punctul nostru de vedere. Pentru noi singura variantă admisibilă e ca judeţele Covasna, Harghita şi Mureş să fie într-o singură regiune, Ţinutul Secuiesc, iar Satu Mare, Bihor şi Sălajul să aibă, tot aşa, o entitate separată, Partium, pentru că şi acolo e o comunitate maghiară aparte, cu o situaţie aparte. Dacă nu se poate rezolva pe plan politic, vom fi nevoiţi să recurgem la nesupunere civică, am discutat deja cu conducerea UDMR, cu conducătorii bisericilor maghiare, cu autorităţile administraţiilor locale şi cu reprezentanţii societăţii civile. Mai exact, asta înseamnă că, în prima fază, vom ieşi în stradă paşnic, fară arme, cum am dovedit în ultimii 20 de ani că ştim să facem. Apoi, dacă nu se rezolvă nici aşa, o să vedem...", ne-a declarat Tamas Sandor.Acesta s-a arătat însă "convins că până la urmă nu va fi nevoie de aşa ceva, cred că se va găsi o rezolvare pe plan politic şi nu se va ajunge la asumare şi la moţiune de cenzură, Băsescu şi PDL-ul o să dea înapoi pentru că se vede din toate părţile, din ţară, din societatea civilă, că ideea lor nu este viabilă".(ADRIAN POPESCU)

JURNALUL NATIONAL

Interzis la etnobotanice

Senatul a adoptat proiectul Guvernului

Senatul a adoptat ieri legea privind interzicerea produselor etnobota​nice, iniţiată de Guvern, care instituie condiţii dure pentru autorizarea magazinelor şi permite autorităţilor să confişte marfa şi să suspende provizoriu activitatea neautorizată a unor comercianţi.Proiectul a obţinut 102 voturi „favorabile” şi o abţinere. Senatul a fost prima Cameră sesizată. Proiectul va merge la Camera Deputaţilor, care este Camera decizională în acest caz. Potrivit proiectului Guvernului, comercializarea fără autorizaţie va fi sancţionată cu închisoare de la doi la opt ani şi interzicerea unor drepturi. Durata pedepsei cu închisoarea va fi însă între 10 şi 20 ani dacă în urma consumului de etnobotanice sunt înregistrate decese.Conform proiectului de lege ini​ţiat de Guvern, până la obţinerea unei noi autorizaţii de comercianţii de produse etnobotanice, activitatea acestora va fi interzisă. Autorizaţia nu va fi eliberată decât dacă în urma analizei de laborator se constată că pro​dusul nu face parte din categoria etnobotanicelor. Autorităţile vor avea însă dreptul să iniţieze oricând acţiuni de control şi să retragă marfa de pe piaţă în cazul în care consideră că aceasta prezintă riscuri. În acţiunile de control vor fi implicaţi şi inspectorii Direcţiei de Criminalitate Organizată şi Terorism. La rândul său, Ministerul Comunicaţiilor va iniţia demersuri de blocare a site-urilor care promovează publicitate pe internet pentru astfel de produse. La dezbaterea moţiunii simple, ini​ţiată de opoziţie pe tema proliferării produselor etnobotanice în Camera Deputaţilor, ministrul Sănătăţii, Cseke Attila, a declarat că  fenomenul consumului de etnobotanice a apărut în 2008 şi a trecut în revistă măsurile de combatere luate pe parcursul ani​lor. La rândul său, ministrul de Interne, Traian Igaş, spunea că în februarie-iunie 2011 echipele de control au confiscat peste 16.200 de plicuri ce conţineau substanţe psihoactive şi că s-au aplicat amenzi de peste 3,1 milioane de lei.

Ping-pong cu TVA-ul de 5% pentru alimente 
Legile privind reducerea TVA la 5% pentru alimentele de bază şi ne​im​pozitarea pensiilor de până la 2.000 de lei au fost retrimise ieri de deputaţi la Comisia de buget-fi​nan​​ţe, pentru o nouă dezbatere. Cele două legi erau întoarse de la promulgare de preşedintele Traian Băsescu, acesta solicitându-le parlamentarilor să le respingă pen​tru că vor afecta echilibrul bu​getar. La solicitarea PSD şi PNL, plenul Camerei a decis retrimite​rea la comisie a celor două proiec​te pentru încă două săptămâni. Înaintea votului, deputatul PNL Eu​gen Nicolăescu a amintit că deputaţii puterii au votat din gre​​şeală anul trecut în favoarea proiectului privind reducerea TVA la alimentele de bază la 5%, astfel că legea a fost adoptată. Aceeaşi soartă a avut-o şi legea privind neimpozitarea pensiilor sub 2.000 de lei. Cererile de reexa​minare transmise de Preşedinţie pentru cele două legi fuseseră aprobate de Comisia de buget-finanţe pe 5 aprilie. (M.I.A.)

ROMANIA LIBERA

Cea mai lungă eclipsă de Lună din ultimul deceniu se vede şi la noi 

În noaptea de miercuri spre joi, majoritatea locuitorilor din emisfera nordică au posibilitatea să vadă cea mai îndelungată eclipsă de lună din ultimii 11 ani, potrivit Agerpres. Eclipsa va putea fi observată în mare parte din Europa, inclusiv România, Asia de Sud şi ţările din regiunea Oceanului Indian. În schimb, fenomenul nu va putea fi observat în Canada şi SUA.Fenomenul va debuta la 20h24 /ora României/, când Luna intră în conul de penumbră, iar sfârşitul eclipsei este aşteptat către 02h00 /ora României/ . Faza completă va dura o oră, 40 de minute şi 12 secunde.În decursul ultimului secol au fost doar trei eclipse mari de lună, dintre care cea mai lungă datează din 16 iulie 2000, cu o durată de 107 minute. Aceasta este prima din cele două eclipse aşteptate în 2011.(Dragos Anton)

Forţele Aeriene Israeliene se întorc în România pentru antrenamente 

Forţele Aeriene Israeliene (IAF) vor reveni în România în această vară pentru antenamente, la un an după ce şase soldaţi israelieni au murit după ce un elicopter s-a prăbuşit în Munţii Carpaţi, informează Jerusalem Post.

IAF-ul nu a mai avut antrenamente în România de la acel incident, însă sursele spun că un avion de transport de tip C-130 Hercules va ajunge în ţară în luna august. Comandantul IAF, Ido Nehushtan va ajunge în România la sfârşitul anului pentru a participa la o slujbă organizată în memoria militarilor morţi în accident. Forţele Aeriene Israeliene sunt  interesate să continue antrenamentele în România, în mod special în Munţii Carpaţii care sunt cunoscuţi pentru vremea instabilă, pădurile dese şi munţii înalţi, un teren pe care piloţii israelieni nu se pot antrena frecvent. Aceste condiţii sunt similare cu ceea ce IAF ar putea întâlni în misiunile sale ulterioare.În 2006, ministrul de apărare a României şi cel al Israelului au semnat un acord valabil pe o perioadă de cinci ani care permite anternamentele soldaţilor IAF pe teritoriul ţării.Anul trecut, şase soldaţi israelieni- piloţi şi membrii ai echipei tehnice- au murit în urma prăbuşirii unui avion în Munţii Carpaţii ce a avut loc în timpul unor exerciţii militare. În urma accidentului a murit şi un ofiţer român care observa echipajul IAF.(IOANA MARES) 



