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STIREA ZILEI

Sindicalistii, convinsi ca Romania “nu a iesit inca din groapa”

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii, convinsi ca Romania “nu a iesit inca din groapa”


Indicatorii INS arata ca Romania s-a oprit din cadere, nu ca romanii au un trai mai bun, pentru ca inca sunt fara locuri de munca sute de mii de oameni si s-au inchis mii de firme, a declarat recent pentru Mediafax presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin. “Ce se intampla in Romania este ca si caderea intr-o prapastie; la un moment dat, te opresti din cadere si incepi sa te cateri. Noi nu am iesit inca din groapa. Ei spun ca ne-am oprit din cadere, dar ne mai ia timp pana ajungem la mal, pana ajungem unde am fost in 2008”, a spus Costin. Liderul BNS a precizat ca economia Romaniei a coborat foarte jos si, din cauza masurilor guvernamentale, caderea nu a putut fi oprita. “Peste 600.000 de salariati au fost aruncati peste bord, mii de firme au fost inchise si inca mai sunt pe drumuri sute de mii de salariati”, a mai spus Costin. El a subliniat ca aceasta oprire din cadere nu este meritul Guvernului, care ar fi trebuit din 2008 sa investeasca masiv si sa atraga fonduri, dar nu a facut acest lucru. “Indicatorii INS nu arata faptul ca o ducem mai bine. Putem cadea din nou, oricand, daca Guvernul nu ia masuri”, a adaugat liderul BNS.De altfel, 69 la suta dintre romani considera ca lucrurile merg intr-o directie gresita in tara, iar 9% considera contra​riul, potrivit unui sondaj de opinie national, realizat de Insti​tu​tul Roman de Studii Sociale (IRSS) si facut public la sfarsitul saptamanii trecute.Potrivit aceluiasi sondaj, 20% dintre cei chestionati sunt de parere ca in Romania lucrurile merg intr-o directie nici buna, nici gresita. Un procent de 38% dintre romani cred ca in Romania lucrurile vor sta la fel peste un an, 36% au opinat ca mai rau, iar 17% ca acestea vor sta mai bine. In ceea ce priveste increderea in institutii publice, 83% dintre romani au o incredere mica sau foarte mica in guvern, iar 90% au o incredere mica sau foarte mica in Parlament. Un procent de 82% dintre romani au o incredere mica sau foarte mica in presedintie. (REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Interzis la muncă în UE până în 2014

Unele state europene au anunţat nu doar prelungirea interdicţiilor, ci şi înăsprirea condiţiilor de acces pentru români. Românii şi bulgarii s-ar fi putut mişca liber pe piaţa muncii europene începând de anul acesta. Criza a tăiat însă orice speranţă, momentul fiind amânat pentru ianuarie 2014. La 1 mai, cele opt state care au aderat la UE în 2004 (Cehia, Estonia, Letonia, Lituania, Ungaria, Polonia, Slovenia şi Slovacia) au scăpat şi de ultimele restricţii pe care le aveau pe piaţa muncii europene. Astfel, muncitorii lor pot lucra fără permis în Germania şi Austria, singurele state care au apelat la perioada maximă de tranziţie. Potrivit reglementărilor europene, statele UE pot bloca accesul lucrătorilor din noile state ale Uniunii pentru o perioadă maximă de şapte ani. Pentru primii doi ani nu este nevoie de nicio explicaţie, după care se mai puteau cere încă trei ani, printr-o simplă comunicare trimisă Comisiei Europene. Pentru ultimii doi ani de interdicţii, statele trebuie să dovedească că liberalizarea ar putea provoca probleme pieţei muncii din ţara respectivă. România şi Bulgaria, membre ale UE din 2007, aveau şansa ca anul acesta să scape de interdicţiile impuse de 10 ţări: Austria, Belgia, Franţa, Germania, Irlanda, Italia, Luxemburg, Marea Britanie şi Olanda. Ei bine, la sfârşitul lunii aprilie, acestea au anunţat că românii şi bulgarii vor avea liber pe piaţa lor abia de la 1 ianuarie 2014. Şomajul adus de criză este suficient pentru ca aceste state să primească acceptul Comisiei. Elveţia, stat care a încheiat în 2007 un tratat cu UE în domeniul muncii, îşi păstrează şi ea interdicţiile impuse românilor şi bulgarilor până în 2014, cel mai devreme. Potrivit autorităţilor de la Berna, termenul va fi extins cel mai probabil la maximum şapte ani, adică până în mai 2016. Veştile proaste nu se opresc aici. Criza şi reducerea cheltuielilor bugetare au determinat unele guverne europene să înăsprească regulile accesului românilor şi bulgarilor pe pieţele lor. 

Olanda - război pentru „căpşunarul român" 

În Olanda este în desfăşurare un scandal similar celui iscat după 2005 în Franţa şi cunoscut sub numele de „instalatorul polonez". De la 1 iulie, Olanda va aplica o măsură menită să restrângă folosirea sezonierilor din Bulgaria şi România, prin înăsprirea condiţiilor necesare obţinerii unui permis de muncă. Decizia a fost concepută pentru a-i obliga pe fermieri să angajeze personal din rândul celor aproape o jumătate de milion de şomeri autohtoni şi pentru ca statul să reducă astfel cheltuielile cu asistenţa socială. Fermierii nu au fost deloc fericiţi, deoarece românii, spun ei, sunt nu doar mai ieftini, ci şi mai conştiincioşi decât muncitorii locali. 

Germania - venit minim pentru munca temporară

Anglia şi Germania au adoptat politici diametral opuse în ceea ce priveşte muncitorii din statele intrate în Uniune în 2004. Marea Britanie şi-a deschis porţile, în timp ce Germania a folosit întreaga perioadă de tranziţie pentru a bloca accesul nou-veniţilor la joburile cetăţenilor. Studiile au arătat iniţial că Germania a fost cea care a greşit. Pe piaţa muncii britanice au intrat persoane cu pregătire şi calificări de vârf, în timp ce nemţii nu au scăpat de muncitorii străini, aşa cum au intenţionat. Dimpotrivă, dreptul la liberă circulaţie a făcut ca noii cetăţeni europeni să pătrundă totuşi pe piaţa muncii din Germania, însă asta a dus la creşterea muncii la negru, fiind vorba preponderent de muncitori necalificaţi. Numărul acestora s-a dublat după 2004. La sfârşitul lui aprilie, Germania a introdus un venit minim pentru munca temporară, ca măsură de prevenţie în faţa unui eventual val de muncitori din ţările care au intrat în Uniune în 2004 şi care au scăpat la 1 mai de restricţii. Măsura ar trebui să diminueze tentaţia angajatorilor nemţi de a apela la serviciile polonezilor, cehilor. 
Telex

Comisia Europeană cere modificarea Codului Muncii. Comisia Europeană (CE) a obligat Guvernul să suplimenteze cu o lună perioada în care angajaţii care lucrează peste program să beneficieze de orele libere. CE a mai cerut extinderea cazurilor în care pot fi încheiate contracte de muncă pe durată determinată. Modificările vor fi introduse din toamna acestui an.Celule teroriste în România. Directorul SRI, George Maior, a declarat în emisiunea „După 20 de ani", difuzată ieri de Pro TV, că au fost destrămate celule teroriste care aveau un potenţial operaţional important chiar şi pe teritoriul României. Unele cu legături spre organizaţia Al-Qaida, a completat Maior. (MARIANA BECHIR)

Grecia trage în jos cursul euro

Problemele cu care se confruntă statul elen şi-au pus amprenta şi asupra monedei unice europene, care a atins cel mai scăzut nivel din ultimele şase săptămâni. Programul de finanţare încheiat anul trecut între Grecia, UE şi FMI s-a dovedit insuficient. Atena a cerut din nou ajutorul finanţatorilor externi. Cursul de schimb al monedei unice europene a atins vineri cel mai scăzut nivel din ultimele şase săptămâni. Euro s-a depreciat în raport cu monedele a 14 dintre principalii 16 parteneri comerciali. Tendinţa de scădere este o consecinţă directă a dificultăţilor prin care trece Grecia, scrie Bloomberg. Miniştrii de Finanţe din UE se vor întâlni astăzi pentru a pune la cale noua strategie de ajutorare a statului elen, însă pieţele şi investitorii rămân neliniştiţi din cauza crizei datoriilor suverane din zona euro. Vineri, în publicaţia germană „Die Welt" au apărut informaţii conform cărora Germania ar sprijini o „restructurare organizată" a datoriilor Greciei. Imediat, moneda europeană a înregistrat pierderi.

Dolarul prinde forţă

Euro a pierdut 1,4% în raport cu dolarul, atingând cel mai scăzut nivel de la 1 aprilie încoace. Faţă de yenul japonez, moneda unică europeană a înregistrat o depreciere de 1,2%, ajungând la 114,06 yeni/euro. În paralel, dolarul a câştigat 0,2% în raport cu yenul. Cota la care a ajuns datoria publică a Greciei (143% din Produsul Intern Brut la sfârşitul lui 2010) este cea mai ridicată din UE. Potrivit Comisiei Europene, aceasta va ajunge la 158% din PIB în acest an şi la 166% din PIB în 2012. În acest context, costurile de împrumut ale ţării pe pieţele de capital au crescut considerabil, ajungând la noi recorduri. Pentru a cumpăra titluri emise de trezoreria elenă, cu scadenţa la doi ani, investitorii cereau, la 12 mai, dobânzi de 26,77%. Comparativ, dobânzile cerute pentru titlurile germane (referinţa în UE) cu aceeaşi scadenţă erau de numai 1,79%. 

Sprijin adiţional

„Din cauza creşterii economice sub aşteptări din 2010, este necesar să luăm măsuri adiţionale de consolidare fiscală", a declarat Olli Rehn, comisarul european pentru Afaceri Monetare şi Economie. Săptămâna trecută, oficialii UE şi cei eleni au recunoscut pentru prima dată că pachetul de asistenţă financiară pentru Grecia, aprobat în mai 2010, este insuficient, iar ţara va avea nevoie de sprijin adiţional. Potrivit unui oficial grec, citat de „The Wall Street Journal", noul împrumut s-ar putea ridica la 60 de miliarde de euro şi ar putea fi finalizat chiar luna viitoare. Programul elaborat de UE, FMI şi Guvernul de la Atena anul trecut (care prevedea finanţarea cu 110 miliarde de dolari până în 2013) se baza pe faptul că Grecia se va putea împrumuta de pe pieţele internaţionale începând din acest an. Ţara nu a reuşit însă să recâştige încrederea investitorilor, iar dobânzile cerute de ei fac acest lucru imposibil.Întâlnirea de astăzi a miniştrilor de Finanţe va începe sub semnul neîncrederii nemţilor, aşa cum s-a întâmplat şi până acum. Pe lângă protestele cetăţenilor, care contestă tot mai aprig ajutorarea „ţărilor leneşe" din Sud, cancelarul Angela Merkel se poate confrunta acum şi cu criticile colegilor de la guvernare (Coaliţia Creştin-Democrată), care nu vor să ajute iar Grecia. 

Şomaj-record

Rata şomajului din Grecia a atins în luna februarie un nou nivel-record, ajungând la 15,9%, potrivit datelor publicate vineri de Biroul Naţional de Statistică de la Atena. 

Nemţii nu mai vor să ajute Grecia 

Nemţii sunt tot mai nemulţumiţi de folosirea fondurilor publice pentru salvarea altor state. Popularitatea Angelei Merkel, cancelarul Germaniei, a scăzut semnificativ din această cauză. Propunerea de anul trecut a germanilor, ca Grecia să garanteze împrumutul extern cu insulele, a redevenit actuală. George Papandreou, premierul elen, a declarat că aceste comentarii reprezintă o insultă la adresa poporului grec. (ELENA DUMITRU)

COTIDIANUL

Codul Muncii se schimbă din nou 

Comisia Europeană a obligat Guvernul să suplimenteze cu o lună perioada în care angajaţii care lucrează peste durata normală a timpului de muncă beneficiază de ore libere, de la 60 zile la 90 zile calendaristice, şi să extindă cazurile în care pot fi încheiate contracte de muncă pe durată determinată.Modificările vor fi introduse până în toamna acestui an, relevă Memorandumul de Înţelegere convenit de Guvern cu Comisia Europeană în urma misiunii din aprilie-mai, obţinut de MEDIAFAX."Se va lărgi categoria de situaţii în care pot fi folosite contracte de muncă pe durată determinată, asigurându-se că aceasta nu va creşte segmentarea pieţei muncii. În acelaşi timp, legislaţia privind protecţia angajaţilor va fi adaptată la principiile flexicurităţii", se arată în document.Principiul flexicurităţii este definit de către Comisia Europeană drept un concept care sa împace pretenţiile angajatorilor cu cele ale angajaţilor, îmbinând flexibilitatea şi securitatea pentru lucrători şi companii, inclusiv prin abordarea mai flexibilă a procedurilor de angajare şi de concediere.Prin noul Cod al Muncii, intrat în vigoare la începutul acestei luni, Guvernul a extins perioada în care munca suplimentară poate fi compensată prin ore libere plătite, de la 30 zile la 60 zile calendaristice dupa efectuarea acesteia.Durata maximă legală a timpului de muncă nu poate depăşi 48 de ore pe săptămână, inclusiv orele suplimentare.Noul Cod al Muncii mai prevede că un contract individual de muncă pe durata determinată poate fi prelungit pentru perioada realizării unui proiect, program sau unei lucrări, dar cu posibilitatea încheierii succesive a cel mult trei astfel de contracte. În acelaşi timp, a fost stabilit că un contract individual de muncă pe durata determinată încheiat în termen de trei luni de la încetarea unui contract similar este considerat contract succesiv şi nu poate avea o durată mai mare de 12 luni.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Contre intre CSM si Predoiu privind introducerea Codului Civil de la 1 octombrie 


Consiliul Superior al Ma​gis​traturii (CSM) isi exprima profunda preocupare in legatura cu adoptarea deciziei po​litice po​trivit careia noul Cod Civil va intra in vigoare la data de 1 oc​tombrie. Potrivit unui comunicat al CSM transmis recent Ager​pres, acest subiect a fost dezbatut in cadrul ultimei se​dinte de plen, apreciindu-se ca, in acest context, se impune accelerarea pregatirii profesionale a judecatorilor si procurorilor, dar si a celorlalti actori implicati in actul de justitie. “Cunoscand realitatile sistemului judiciar si constient de consecintele intrarii premature in vigoare a celorlalte trei coduri (procedura civila, penal si procedura penala), CSM se pronunta in mod ferm in sensul stabilirii unei date de intrare in vigoare a acestora in anul 2012, intr-un termen rezonabil de la finalizarea studiului de impact, pentru a implementa masurile de pregatire a sistemului judiciar din punct de vedere al asigurarii pregatirii profesionale a magistratilor, identificarii si alocarii re​surselor umane, financiare si logistice necesare sistemului judiciar, inclusiv pentru a efectua ajustarile structurale necesare”, se mai spune in comunicat.CSM reafirma deschiderea pentru un dialog si parteneriat real si eficient cu puterea legislativa si executiva in vederea modernizarii legislative a Ro​maniei. Ministrul Justitiei, Ca​talin Predoiu, s-a aratat iritat, in cadrul sedintei CSM, ca inca se discuta de prematuritatea datei de 1 octombrie de intrare in vigoare a noului Cod Civil la 654 de zile de la data adoptarii si la 306 zile de la data la care Guvernul a adoptat proiectul legii de punere in aplicare prin care s-a propus aceasta data. Replica ministrului Justitiei a venit ca urmare a unei solicitari de pe ordinea de zi de joi formulata de Uniunea Nationala a Judecatorilor din Romania care cerea CSM un punct de vedere cu privire la intrarea in vigoare a codurilor, in special al Codului Civil, asociatia aratandu-se ingrijorata printre altele de faptul ca studiile de impact nu sunt finalizate. “Inteleg ca noi astazi suntem invitati sa discutam un punct de vedere al UNJR prin care se reclama prematuritatea datei de 1 octombrie 2011 ca data de intrare in vigoare la 654 de zile de la data adoptarii noului Cod Civil si la 306 zile de la data la care Guvernul a adoptat proiectul legii de punere in aplicare prin care s-a propus data de 1 octombrie. Discutam un fel de comunicat prin care ni se propune revelatia ca aceasta data e prea devreme”, a mai afirmat Predoiu. (REDACTIA)

CURENTUL

SRI, cu ochii pe Facebook şi Twitter 

În era tehnologizării şi a circulaţiei informaţiei cu o viteză ameţitoare, directorul SRI, George Maior a declarat ieri, în cadrul emisiunii „După 20 de ani“, difuzată de Pro TV, că instituţia pe care o conduce monitorizează şi culege informaţii relevante pentru securitatea statului şi din cadrul reţelelor de socializare de tipul Facebook sau Twitter. Maior a spus că există în råndul serviciului pe care îl conduce ofiţeri care se ocupă de acest tip de „apărare cibernetică“ şi care urmăresc în special dezbaterile care au ca scop radicalizarea persoanelor în anumite direcţii care pot pune în pericol securitatea ţării. „Cånd vorbim de surse deschise, ca Facebook, de reţele de socializare, de Internet în general, suntem preocupaţi de a înţelege acest fenomen din punct de vedere al analizei pe care serviciul a produce pentru beneficiarii noştri.
Sursele deschise au devenit în ultimii ani o zonă foarte bogată în informaţii, dincolo de informaţiile şi analiza care se degajă la suprafaţa acestor fenomene“, a declarat directorul SRI. Întrebat dacă există oameni specializaţi care citesc bloguri sau urmăresc diverse comentarii pe diferite forumuri virtuale de discuţii, George Maior a răspuns afirmativ, indicånd că acest lucru se face numai dacă acele informaţii sunt considerate relevante. Şeful SRI nu a declinat de asemenea existenţa unor agenţi sub acoperire care activează pe reţele sociale, acolo unde există focare virtuale care încurajează radicalismul. „Există servicii de informaţii care se uită atent şi la aceste fenomene din acest punct de vedere“, a confirmat Maior.

Cu mandatul la vedere

În ceea ce priveşte ascultarea telefoanelor în Romånia, o grea moştenire din vremea fostei Securităţi de care această instituţie încearcă să se debaraseze prin reformele care le-a întreprins, Maior a dat şi o cifră concretă a mandatelor de ascultare din Romånia. „Sunt aproximativ 2.200 de mandate de siguranţă naţională care sunt operate de Serviciul Romån de Informaţii, eu nu cred că această cifră reprezintă 0,0000001 din populaţia Romåniei şi ele vizează persoane pe care Serviciul le consideră că pot afecta prin acţiunile lor securitatea naţională a Romåniei“, a afirmat directorul SRI. El a mai precizat că există unii oameni politici care vor să inoculeze publicului larg ideea că în continuare serviciile speciale desfăşoară activităţi de poliţie politică şi că intimitatea cetăţeanului de rånd este permanent invadată. „Întrebat, în legătură cu percepţia publică asupra ascultării telefoanelor, dacă au romånii de ce să se teamă, Maior a răspuns: „Absolut deloc. Din acest punct de vedere, constat generarea acestui tip de dezbatere, mai ales din zone de indivizi care au avut de-a face cu securitatea naţională - n-am să dau nume - şi care au reuşit să genereze acest tip de discurs la nivelul opiniei publice, care este cu totul fals“, a spus el. Potrivit lui Maior, din punct de vedere al controlului intern realizat, nu există un fenomen de interceptări ilegale. (MADALIN NECSUTU)

CURIERUL NAŢIONAL

Chiar am ieşit din recesiune?


Potrivit INS, Produsul Intern Brut a crescut în primul trimestru cu 0,6% faţă de T4 2010
Chidesciuc, ING: Nu putem spune acum că am ieşit din recesiune, ar fi eronat şi prematur să afirmăm acest lucru.Vasilescu, BNR: Economia mai are de tras la carul restructurării, trebuie conturat noul model de creştere economică.Produsul Intern Brut (PIB) al României în primul trimestru din acest an a fost, în termeni reali, mai mare cu 0,6% comparativ cu trimestrul IV 2010 (date ajustate sezonier), ceea ce înseamnă că România a ieşit din recesiune după doi ani şi jumătate, potrivit datelor INS. "Faţă de trimestrul corespunzător din anul 2010, Produsul Intern Brut a înregistrat o creştere cu 1,6% pe seria brută şi cu 0,3% pe seria ajustată sezonier", se arată într-un comunicat remis vineri de INS, Curierului Naţional.
Însă varianta provizorie a PIB-ului pentru trimestrul I 2011 va fi publicată, prin comunicat de presă, în data de 8 iunie 2011, potrivit INS. În ultimul trimestru din 2010, PIB-ul României a crescut, în termeni reali, cu 0,1% faţă de trimestrul precedent, a anunţat, în martie, Institutul Naţional de Statistică, care a menţinut datele iniţiale. Astfel, produsul intern brut (date ajustate sezonier) estimat pentru trimestrul IV 2010 a fost de 128,4 miliarde lei preţuri curente, în creştere, în termeni reali, cu 0,1% faţă de trimestrul III 2010.Primul-ministru Emil Boc a susţinut încă din februarie că datele Institutului Naţional de Statistică arată că România poate anunţa oficial în aprilie că a depăşit recesiunea economică.Nicolae Chidesciuc, economistul şef al ING Bank, a ţinut să precizeze că este incorect să definim ieşirea din recesiune în acest moment. "Nu putem spune acum că am ieşit din recesiune, ar fi eronat şi prematur să afirmăm acest lucru. Este, într-adevăr, o creştere economică bună, nu este mare şi nici surprinzătoare, care indică o revenire lentă şi care încă nu ne poate indica că am ieşit din recesiune." a declarat pentru Curierul Naţional Chidesciuc.

ING: Încă nu putem spune dacă am ieşit sau nu din recesiune

''Este prematur să spui că am ieşit din recesiune şi cred că ar trebui să mai aşteptăm cel puţin un an ca să putem afirma aşa ceva. Trebuie să vedem ce se întâmplă cu toate cele 4 trimestre şi să avem o creştere constantă pentru a putea afirma asta'', a mai adăugat Chidesciuc.Mai mult, acesta a ţinut să precizeze că nu există o definiţie clară a ieşirii din recesiune. "Nu există o definiţie tehnică a ieşirii din recesiune, doar analiştii români mai folosesc chestia cu 2 trimestre consecutive de creştere care indică ieşirea din recesiune. Ştim când intrăm în recesiune, dar de ieşit e foarte greu de spus. Ce se va întâmpla dacă în T2 vom avea o scădere a PIB-ului, vom spune că iar am intrat în recesiune? În felul acesta putem să menţinem lanţul la nesfârşit, intrăm în recesiune, iar ieşim, şi tot aşa'', a explicat economistul şef al ING.

Vasilescu: Trebuie să continue procesul de restructurare

"Anunţul nu a venit cu niciun secret, nici măcar în ceea ce priveşte cifrele", a declarat pentru Curierul Naţional Adrian Vasilescu, consilier al guvernatorului BNR, subliniind că important este faptul că "economia nu mai merge îndărăt, ci înainte". Aceste cifre trebuie însă urmate de o consolidare şi de o continuare a creşterii economice pe baze solide. Potrivit analizelor de la Banca Naţională, economia românească ar trebui să se înscrie şi în anii următori pe o tendinţă pozitivă, iar o eventuală sincopă nu ar urma să fie determinată de fluxurile interne, ci de cauze externe.Vasilescu spune că importantă va fi structura care va asigura creşterea economică întrucât cifrele însele nu spun nimic. Astfel, economia trebuie să îşi continue procesul de restructurare, întrucât în recesiune nu s-a restructurat suficient. Bugetul de stat şi concepţia de administrare trebuie să se afle în prim-planul restructurării, însă acest parcurs trebuie să meargă şi în economia privată. "Economia mai are de tras la carul restructurării", a zis oficialul băncii centrale, amintind că trebuie conturat noul model de creştere economică.

Trimestrul II va fi mai sumbru

Nicolae Chidesciuc ne-a mai menţionat că economia românească va înregistra în trimestrul II o contracţie de 0,1%. "Trimestrul II nu va mai fi aşa roz ca primul, iar industria care a susţinut creşterea din acest trimestru va stagna, iar asta va duce la o contracţie a PIB-ului cu 0,1%. Doar industria a mers bine până acum, celelalte sectoare încă nu s-au refăcut complet, şi ca urmare nu sunt în stare să susţină economia. Atât în România, cât şi în celelalte state vedem deja o scădere a industriei'', a subliniat economistul.
Acesta a prognozat pentru trimestrul III o creştere de 0,8% a PIB-ului, şi de 0,4% în ultimul trimestru. 

Boc: Va mai trece o perioadă până vom resimţi ieşirea din recesiune

Premierul Emil Boc a declarat că ieşirea din recesiune, confirmată vineri de INS, este un semnal pozitiv, dar care trebuie privit cu "responsabilitate, prudenţă şi realism" şi că accelerarea reformelor este necesară pentru ajungerea la creştere economică. "În ceea ce priveşte ieşirea oficială din recesiune, este un semnal pozitiv care trebuie privit cu responsabilitate, cu prudenţă şi cu realism. Este semnalul că economia trece de la minus pe plus şi că acest lucru trebuie consolidat în perioada următoare. În al doilea rând, este adevărat că va mai trece o perioadă de timp până când oamenii vor resimţi cu adevărat în buzunare efectele creşterii economice, dar prin faptul că de astăzi oficial trecem de pe partea de minus pe partea de plus a economiei este un lucru pozitiv, care aşa cum am spus este de privit cu responsabilitate, cu realism, cu prudenţă", a comentat Boc. 
El a interpretat uşoara revenire a economiei ca un rezultat al reformelor dure luate de Guvernul său, care trebuie să continue. "În acelaşi timp, ieşirea din recesiune este o dovadă a faptului că măsurile dureroase şi nepopulare pe care le-am luat au fost cele corecte şi necesare pentru ţară, pentru că acum păşim pe un alt drum al creşterii economice. Această creştere economică nu va putea fi posibilă în continuare dacă nu se apasă în continuare pe accelerarea reformei. Nu avem voie să facem niciun pas înapoi în ceea ce priveşte continuarea drumului pe care l-am început, nu avem voie să cădem în patima populismului, avem nevoie de realism, avem nevoie ca în continuare să punem accent pe investiţii, pe locuri de muncă, pe implementarea celor 12,5 mld. de euro din fonduri europene şi nu în ultimul rând pe implementarea parteneriatului public-privat, care pot aduce resurse suplimentare în economie", a conchis Boc.

CE estimează o creştere a PIB de 3,7% pentru România în 2012

Comisia Europeană (CE) estimează o creştere economică de 3,7% pentru România anul următor, susţinută de cererea internă de consum, după creşteri de salarii în mediul privat, prognoza fiind apropiată de estimarea  FMI, de 3,75-4%. Pentru acest an, CE estimează o creştere a PIB de 1,5%, aceeaşi cu cea prognozată de Guvern şi de FMI. "Consumul populaţiei îşi va reveni ca urmare a unor creşteri salariale mai rapide", notează CE în prognoza economică de primăvară a Uniunii Europene.
Comisia anticipa în raportul precedent, din toamna anului trecut, o creştere a PIB de 3,8% pentru 2012. Creşterile de productivitate din ultimii ani în sectorul privat, doar parţial atribuibile reducerii numărului de angajaţi, ar putea să conducă la salarii mai mari şi, odată cu avansul cererii de consum, la noi oportunităţi de angajare.

Datele Eurostat privind creşterea economică în principalele state europene:

Belgia          1%
Bulgaria        0,4%
Cehia            0,6%
Germania     1,5%
Estonia         2,1%
Grecia           0,8%
Spania           0,3%
Franţa            1%
Italia               0,1%
Lituania           3,5%
Ungaria           0,7%
Olanda            0,9%
Austria            1%
Portugalia       -0,7%
Slovacia          1%
Finlanda           0,3%(CRISTINA CHICOS)

EVENIMENTUL ZILEI

Val de disponibilizări la companiile de stat

Executivul s-a angajat să desfiinţeze în această vară peste 7.000 de posturi din societăţile feroviare, companiile energetice şi Poşta Română.Restructurarea companiilor de stat este unul dintre cele mai importante obiective pe care guvernul şi le-a asumat pentru perioada următoare în negocierile cu Fondul Monetar Internaţional (FMI). Cu mii de angajaţi şi rezultate financiare slabe, unele dintre ele dependente de subvenţii importante, aceste societăţi au continuat să fie ani la rând o povară pentru bugetul de stat.

Restructurări la sânge în CFR 

Astfel, în cadrul negocierilor cu FMI, executivul s-a angajat să le restructureze în cel mai scurt timp, proces care implică reducerea, în continuare, a numărului de angajaţi.Potrivit ultimei scrisori de intenţie convenite de guvern cu FMI, peste 7.000 de posturi din societăţile feroviare, companiile energetice şi Poşta Română vor fi desfiinţate, cel mai târziu până la sfârşitul lunii septembrie, mizându-se, totodată, şi pe plecări voluntare. Cele mai multe posturi (3.000) vor fi reduse de la CFR Marfă, până la mijlocul anului, în timp ce numărul de centre regionale ale companiei va fi redus la jumătate, de la 8 la 4.Totodată, negocierile dintre autorităţi şi FMI au prevăzut ca un pachet de 20% din acţiunile CFR Marfă să fie vândut pe Bursă sau către un investitor strategic în 2011, ca privatizarea completă să aibă loc când piaţa va fi pregătită.De asemenea, până în noiembrie, va fi numită o echipă de management privat la compania de transport. Subsidiarele vor fi incluse în compania-mamă până la sfârşitul lunii septembrie. 

Renegocierea contractelor neperformante

Tot până la finele lunii iunie, la CFR Călători vor fi desfiinţate cel puţin 1.000 de posturi, iar la CFR SA - minimum 1.500. De ase menea, până în august, vor fi desfiinţate posturi la Intervenţii Feroviare (cel puţin 30), Electrificare CFR (cel puţin 250 posturi), Telecomunicaţii CFR (cel puţin 100). De la Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale se vor anula 622 de posturi. Totodată, compania trebuie să renegocieze sau să desfiinţeze contractele neperformante. Procesul de restructurare derulat la Poşta Română implică şi desfiinţarea a cel puţin 70 de posturi administrative, iar numărul de oficii poştale va fi redus cu peste 900 de unităţi până în iulie. La Tarom, vor avea loc plecări voluntare. Din sectorul energetic, pe listă se regăseşte şi Termoelectrica, cu cel puţin 300 de posturi. Un draft al scrisorii de intenţie mai arăta că activele viabile ale companiei vor fi pregătite pentru privatizare până în martie 2012. De la Complexul Energetic Turceni, care ar putea fi scos la privatizare, se vor reduce 200 de posturi. Restructurarea companiilor de stat este un obiectiv major pentru 2011, în condiţiile în care ele "au stat şi au privit la criză", după cum a declarat, recent, preşe dintele Traian Băsescu. Unele vor fi scoase la privatizare, deşi rezultatele financiare proaste au fost puse mai ales pe seama managementului neperformant, a managerilor "bine instalaţi politic", marii "boieri" ai economiei româneşti. 

"Sectorul privat s-a ajustat şi s-a adaptat, dar societăţile, regiile de stat au stat şi au privit la criză." 
TRAIAN BĂSESCU, preşedintele României 

ANGAJAMENTE 

Următoarea ţintă: privatizările

O altă prioritate pentru 2011, aşa cum declară autorităţile, este îmbunătăţirea managementului în regiile şi societăţile de stat. Asta în condiţiile în care companiile sunt conduse, în cea mai mare parte, de oameni numiţi politic de cei aflaţi la guvernare. La ultima misiune în România, şeful delegaţiei FMI, Jeffrey Franks, a insistat pentru numirea de manageri privaţi, dar şi pentru privatizări. Potrivit unui draft al scrisorii de intenţie către boardul FMI, printre companiile la care se va numi management privat, până în noiembrie, se numără şi Tarom. De asemenea, până la mijlocul lunii iunie, va fi numit un consultant juridic pentru vânzarea a 20% din companie.Totodată, în acest an, vor fi vândute şi pachete de 20% din aeroporturile internaţionale din Bucureşti şi Timişoara. Până la mijlocul lui 2011, vor fi numiţi consultanţi juridici pentru vânzarea unor pachete de acţiuni la următoarele companii: Petrom (10%), Transelectrica (15%), Transgaz (15%), Romgaz (15%), Nuclearelectrica (10%), Hidroelectrica (10%). De asemenea, va urma vânzarea unor pachete minoritare sau majoritare de acţiuni la complexurile energetice Turceni, Craiova şi Rovinari. Privatizarea Oltchim, prin vânzarea tuturor acţiunilor deţinute de stat către un investitor strategic, ar trebui să aibă loc până la finele anului, în caz contrar urmând să intre în lichidare. Şi activele viabile ale Companiei Naţionale a Huilei vor fi vândute. 

CONCEDIERI LA MAI 

9.000 de poliţişti, traşi pe dreapta

Mâine, în Camera Deputaţilor (Cameră decizională) ar urma să se voteze pro sau contra proiectului de reorganizare a Ministerului Administraţiei şi Internelor, în baza căruia ar trebui să fie disponibilizaţi nu mai puţin de 9.000 de poliţişti. Cifra a fost avansată, în martie, de ministrul Traian Igaş, care sublinia că aceasta "nu este încă o cifră conturată" şi că numărul vehiculat iniţial pe "surse" - 18.000 de oameni - se află doar "în imaginaţia unora".Cert este faptul că, tot mâine, Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) - cel mai important sindicat din MAI - va organiza un protest împotriva dis ponibilizărilor decise de executiv. Pregătit încă de săptămâna trecută, protestul, la care sunt aşteptaţi poliţişti însoţiţi de familiile lor, se va desfăşura în Piaţa Constituţiei, între orele 9.30 şi 14.00. (TEODORA VASALCA)

GÂNDUL

Dominique Strauss-Kahn, unul dintre CEI MAI PUTERNICI OAMENI AI PLANETEI, CU CĂTUŞE LA MÂINI. Şeful FMI nu beneficiază de imunitate diplomatică pentru acuzaţiile de agresiune sexuală

Dominique Strauss-Kahn a părăsit duminică seară, cu cătuşe la mâini, comisariatul din New York unde fusese transferat după arestare, după ce audierea sa a fost amânată pentru luni, pentru a permite poliţiei să caute probe suplimentare, relatază AFP.Directorul FMI, având un aer obosit, a părăsit clădirea comisariatului din Harlem unde s-a aflat timp de circa 30 de ore după ce a fost reţinut, sâmbătă, la bordul unui avion Air France care se pregătea de decolare. El a fost urcat pe locul din spate al unei maşini de poliţie, flancat de doi poliţişti, plecând într-o direcţie neprecizată.Dominique Strauss-Kahn nu a făcut nici o declaraţie pentru jurnaliştii care aşteptau în faţa comisariatului. "Intenţionează să se apere cu vigoare împotriva acuzaţiilor şi dezminte orice comportament greşit", a declarat Benjamin Brafman, unul dintre avocaţii săi.Directorul FMI a fost acuzat duminică de agresiune sexuală, sechestrare de persoană şi tentativă de viol asupra unei cameriste în vârstă de 32 de ani de la hotelul Sofitel din New York. El urma să compară duminică în faţa unui judecător din New York, însă audierea a fost amânată pentru luni, la ora 14.30 GMT (17.30, ora României), pentru a permite poliţiei să efectueze noi teste, a precizat avocatul William Taylor, precizând că Strauss-Kahn a acceptat de bunăvoie noile analize. Taylor a adăugat că directorul FMI "este obosit, însă se simte bine". 

Poliţia din New York a obţinut un nou mandat pentru examinarea hainelor lui Strauss-Kahn, pentru a depista noi dovezi ADN, a precizat purtătorul de cuvânt al poliţiei, John Grimpel. El a adăugat că urmele ADN ar putea fi "fire de păr sau spermă", iar poliţia încearcă să obţină un alt mandat şi pentru a realiza o percheziţie corporală. Grimpel a adăugat că directorul FMI nu beneficiază de imunitate diplomatică pentru acuzaţiile de agresiune sexuală.Camerista de la hotelul Sofitel care l-a acuzat pe Strauss-Kahn de agresiune sexuală l-a identificat oficial pe acesta în cursul zilei de duminică. Ea a părăsit comisariatul din Harlem în jurul orei locale 16.45 (23.45, ora României), cu figura protejată, după ce poliţia le-a cerut jurnaliştilor să nu fotografieze victima.Dominique Strauss-Kahn a fost pus sub acuzare pentru agresiune sexuală, sechestrare de persoană şi tentativă de viol asupra unei femei în vârstă de 32 de ani, într-o cameră de hotel din New York. El a fost reţinut sâmbătă seară la bordul unui avion Air France cu destinaţia Paris şi a fost acuzat duminică.Avocatul său, William Taylor, a declarat că directorul FMI neagă toate acuzaţiile şi va pleda nevinovat.Acuzaţiile împotriva lui Dominique Strauss-Kahn, considerat favorit pentru alegerile prezidenţiale din 2012 din Franţa, au provocat un adevărat cutremur politic la Paris. Guvernul francez a cerut respectarea prezumţiei de nevinovăţie, în timp ce politicienii de stânga s-au declarat şocaţi sau bulversaţi, făcând apel la reţinere şi insistând asupra necesităţii de a verifica toate informaţiile.(ALEXANDRA FUSOI)

JURNALUL NATIONAL

Ministrul se face că nu doarme de grijă

Cine plăteşte creditul de 3,3 milioane euro al Elenei Udrea

"Nu mai dorm din cauza ratei la bancă. Şi vă spun de ce nu dorm: pentru că eu trebuie să achit acest cre​dit până la sfârşitul acestui an." Declaraţia, făcută de Elena Udrea pe 31 mai 2010, tulbura probabil câteva mii de români pe care rata la bancă nu-i lasă cu adevărat să doarmă. Spre deosebire de ei, ministrul Udrea doar se face că e apăsată de griji. O anchetă la proprietatea cuplului Udrea-Cocoş din Strada Frederic Chopin pune în cu totul altă lumină situaţia financiară a ministrului.Ministrul Dezvoltării şi Turismului a contractat în 2007 de la BRD un credit de 3.297.000 de euro, scadent în 2009, prelungit până la finalul lui 2010. Achitabil nu în rate, ci integral, la scadenţă. Dacă a rambursat sau nu împrumutul, ministrul refuză să spună, trimiţând spre declaraţia de avere postată pe site-ul ministerului. Neactualizat de şapte luni, do​cumentul nu oferă răspunsul. Doar câteva indicii. Pentru achitarea creditului, Elena Udrea a povestit în interviul acordat RFI anul trecut că speră să vândă cele 12 apartamente dintr-un imobil din Strada Frederic Chopin, contruit împreună cu soţul său începând cu 2006  şi "abia terminat în 2009". "Am vândut din acest bloc trei apartamente de şase luni de zile. De unde, sigur, în poziţia în care e, pe vremuri bune probabil că îl vindeam pe tot într-o lună. Valoarea metrului pătrat construit la vânzare acum nu cred că e mai mult de 1.000-1.200 de euro metru pătrat, în condiţiile în care atât m-a costat pe mine. La finalul acestui an, eu trebuie să plătesc tot cre​ditul. Iar intenţia mea este, desigur, şi sper să reuşesc lucrul acesta, să plătesc. Aş fi mulţumită dacă aş găsi pe cineva să pot să vând restul apartamentelor. Pentru că, sigur, îmi este foarte greu să aud cu câtă lejeritate tratează unii situaţia mea", se plângea doamna Udrea.

 "Pe noi nu ne arde nimic"
La faţa locului însă, pe Strada Chopin, nici urmă de tragism. Numai le​jeritate. Un angajat la Clamari Tra​ding Impex SRL, firmă la care Dorin Co​coş este unic acţionar, deschide larg uşa reporterilor emisiunii "Exces de putere" de la Antena 3, veniţi în chip de cumpărători. Preţul metrului pă​trat nu este 1.000-1.200 de euro, cum aflaseră potenţialii doritori s-o ajute pe Elena Udrea să achite datoria la bancă, ci 2.000 de euro. Angaja​tul lui Cocoş aruncă declaraţia cu ade​vărat dăunătoare somnului dnei Udrea: "Cu mai puţin veţi găsi doar mp nefinisat, 1.700. Vă spun eu, cine lasă mai jos de 2.000 lasă pentru că-l arde banca. Pe noi nu ne arde nimic". Apartamente cadou, clienţi aleşi pe prietenie.Ar fi putut fi doar o strategie de marketing pentru impresionarea cumpărătorului, căruia deja îi fusese servită, prin mail, o listă cu preţuri substanţiale pentru apartamentele deja vândute. Numai că discursul vânzătorului e susţinut şi de scoaterea de la vânzare a unor apartamente. Pe hârtie, patru ar mai fi libere. Angajatul lui Cocoş vinde doar două: apartamentul 7, cu trei camere, şi un duplex de 330.000 de euro. "Ar mai fi unul, dar proprietarul a decis că nu-l mai vinde." Asta deşi cuplul Udrea-Cocoş spera să obţină pe el 473.000 de euro, după cum scrie în tabelul angajatului. Despre cel de-al patrulea liber, trei camere, la parter, 244.000 de euro preţ de vânzare, nici nu mai suflă vreo vorbă.Asta în condiţiile în care un al cincilea apartament a fost făcut cadou lui Alin, fiul lui Dorin Cocoş din prima căsătorie. Mama vitregă confirmă prin declaraţia de avere că nu i-a luat bani pentru apartamentul care valora în acte 343.531 de euro. Nici apartamentul nr. 4, intabulat pe numele Cocoş Olguţa, ne​că​să​to​ri​tă, nu figurează în declaraţia minis​tru​lui. Preţul lui în acte, 254.000 de euro.Şi iac-aşa, din 12 au mai rămas şase cumpărători care să o ajute pe doamna Udrea să pună liniştită capul pe pernă. O asociaţie de locatari atent selectaţi, după cum se laudă angaja​t​​​ul lui Cocoş. Şi de unde să-i iei dacă nu din cercul de prieteni?Cel mai larg la pungă, cum​pă​ră​torul celui mai scump apartament, un duplex de 243 mp, cu un preţ pe hârtie de 544.059 de euro, este fostul deputat PNL Marian Petrache, preşedintele liberalilor ilfoveni. Petrache recunoaşte prietenia de 20 de ani care îl leagă de Cocoş, nu şi banii investiţi însă. Doar 300.000 de euro ar fi dat pe duplex, asta numai după ce a vândut un teren.Mult mai greu să explice de unde a avut 197.500 de euro (150.000 în declaraţia de avere a dnei Udrea) să cumpere apartamentul de la nr. 5 i-ar fi domnişoarei Dincă Adela Anath, consiliera personală a dnei Daniela Andreescu, vechea prietenă a cuplului Udrea-Cocoş, plasată la Palatul Victoria cu rang de ministru în fruntea Secretariatului General al Guvernului. Domnişoara Dincă are una dintre cele mai "curate" declaraţii de avere: zero lei în conturi, zero proprietăţi, zero firme aducătoare de dividende. Vecina de palier a Adelei, Chi​​rilescu Claudia Mariana, este fosta aso​ciată a lui Felix Tătaru (autorul cam​paniilor electorale ale PDL) într-o firmă de publicitate, Spoon Media SRL, cu sediul pe Aleea Modrogan, gard în gard cu PDL. 284.665 de euro susţine vânzătorul lui Cocoş că ar fi încasat de la aceasta, doar 132.773 de euro a trecut dna Udrea în declaraţia de avere.Stroe Victor Mihai, primul client al cuplului Udrea-Cocoş, este indicat de vânzător drept "nepotul lui Erbaşu, constructorul imobilului". Acesta i-ar fi plătit 194.431 de euro pe apartamentul cu două camere de învecinat cu Alin Cocoş, în declaraţia dnei Udrea apar 170.000 de euro.Ceilalţi doi cumpărători sunt, potrivit aceluiaşi angajat al lui Cocoş, o doctoriţă (Mutu Carmen, 2 camere, 254.087 de euro în hârtii, 176.000 euro în declaraţia de avere a mi​nistrului) şi un om de afaceri (Pet​culescu Alexandru, 3 camere, 127 mp, 284.665 de euro în tabelul vân​zătorului). Un element interesant, toţi clienţii Elenei Udrea, atent "selectaţi", după cum spunea omul lui Cocoş, sunt necăsătoriţi.Bani negri din parcări?
Falsa grijă financiară a ministrului Dezvoltării pune într-o nouă lumină conţinutul unei interceptări din dosarul ALRO, apărută în presă în octombrie anul trecut, care ar putea trăda venituri netransparente pentru familia Udrea-Cocoş.Pe 1 iulie 2008, ziua în care primarul Sorin Oprescu anunţa re​zi​lierea contractului cu Dalli Exim pentru parcările din Capitală, soţul Elenei Udrea îl suna agitat pe un angajat al Dalli. Deşi oficial a ieşit din firmă în 2004, Dorin Cocoş se comportă de parcă societatea îi aparţine încă."Bă, dacă te sună ăştia de la presă, nu dai nici o declaraţie. Tu ai un contract cu Consiliul General al Pri​mă​riei. Şi tu nu ştii nimic de nici o re​zi​lie​re. Sau nici măcar nu răspunde (...). Stai liniştit, că el nu poate să re​zi​lieze! Reziliază pe mă-sa! Pe cine să re​zilieze?! Mă, boierule, deci noi ne facem treaba înainte. Noi avem contract legal", îl linişteşte Cocoş pe an​ga​jatul Dalli. Cinci minute mai târziu, soţul Elenei Udrea este sunat de un re​porter tv care îl întreabă despre re​zi​lierea contractului dintre Dalli şi Pri​mărie. Potrivit aceleiaşi intercep​tări, Cocoş răspunde: "Păi, şi eu ce le​gătură am cu Dalli, că nu mai sunt în Dalli de cinci ani?... Nici măcar o ac​ţiune, nici măcar un interes. Da’ io bănuiesc că ştiţi asta. Dar vă place aşa să mă.... De cinci ani de zile, de patru şi ceva nu mai sunt acţionar, da’ în rest vă pot lămuri cu alte lu​cruri. Deci cu Dalli ce să comentez eu de Dalli dacă nu e a mea?".

Udrea nu spune ce a făcut cu creditul
Întrebată în scris dacă a achitat sau nu creditul la BRD şi dacă da din ce surse financiare, ministrul Elena Udrea a trimis emisiunii "Exces de pu​tere" următorul răspuns: "În conformitate cu prevederile legislaţiei în vigoare, orice ministru are obligaţia de a-şi publica declaraţia de avere, care conţine informaţii de interes public, la termenele prevăzute de Legea nr. 176/2010. Declaraţia de avere a ministrului Elena Udrea respectă prevederile legale menţionate anterior şi poate fi consultată pe site-ul MDRT, la secţiunea Informare publică".


LOCATARII
Parter 
Ap. 1: 3 cam., 110 mp, Alin Cocoş, necăsătorit
Ap. 2: 2 cam., 87 mp, Stroe Victor Mihai, necăsătorit
Ap. 3: 2 cam., 107 mp, nevândut 
Et. 1
Ap. 4: 3 cam., 113 mp, Cocoş Olguţa, necăsătorită
Ap. 5: 2 cam., 85 mp, Dincă Adela Anath, necăsătorită
Ap. 6: 3 cam., 127 mp, Chirilescu Claudia Mariana, necăsătorită
Et. 2
Ap. 7: 3 cam., 113 mp, de vânzare
Ap. 8: 2 cam., 85 mp, Mutu Carmen, necăsătorită
Ap. 9: 3 cam., 127 mp, Petculescu Alexandru, necăsătorit 
Et. 3
Ap. 10: duplex 3 cam., 202 mp, nu se mai vinde 
Ap. 11: duplex 3 cam., 145 mp, de vânzare
Ap. 12: duplex 4 cam., 243 mp, Marian Petrache, necăsătorit(OANA STANCU)

Guvernul trebuie să modifice iar Codul Muncii

Atât de "bun" este noul Cod al Mun​cii pe care Guvernul şi-a asumat răspunderea, trecând peste orice for​mă de dialog cu par​te​nerii so​ciali, încât Co​mi​sia Eu​ro​pea​nă obligă Exe​cutivul să-l mai modifice o dată până la toamnă, astfel încât să respecte preve​derile UE.A fost în za​dar şi munca de PR dusă de premierul Emil Boc, actual ministru interimar al Mun​cii, pentru că noua legislaţie a muncii tot trebuie refăcută, astfel încât să se suplimenteze cu o lună perioada în care angajaţii care lucrează peste durata normală a timpului de muncă să beneficieze de ore libere de la 60 de zile la 90 de zile ca​lendaristice, şi să se extindă cazurile în care pot fi încheiate contracte de muncă pe durată determinată. Codul Muncii intrat în vigoare la 1 mai extinde perioada în care munca suplimentară poate fi compensată prin ore libere plătite de la 30 de zile la 60 de zile calendaristice după efectuarea acesteia, iar durata maximă legală a timpului de muncă nu poate depăşi 48 de ore pe săptămână, inclusiv orele suplimentare.Cererea a fost formulată de CE în Memorandumul de înţelegere convenit de Guvern cu Comisia Europeană în urma misiunii din aprilie-mai 2011, obţinut de agenţia Media​fax. În document se specifică foarte clar: "Se va lărgi categoria de situaţii în care pot fi folosite contracte de muncă pe durată determinată, asi​gurându-se că aceasta nu va creşte segmentarea pieţei muncii. În acelaşi timp, legislaţia privind protecţia angajaţilor va fi adaptată la principiile fle​xi​curităţii". Principiul "fle​xi​cu​ri​tă​ţii", care include şi abordarea mai fle​​xibilă a procedurilor de angajare şi de concediere, are menirea de a împăca pretenţiile angajatorilor cu cele ale angajaţilor, îmbinând flexibi​litatea şi securitatea pentru lucrători şi companii.În campania de susţinere a noului Cod al Muncii, Guvernul Boc mizează pe numărul mare de contracte de muncă încheiate datorită înăspririi amenzilor şi introducerii pedepselor cu închisoarea. Goana după contracte de muncă şi după taxe şi impozite a determinat Executivul să pregătească încă o Ordonanţă de Urgenţă prin care să dea dreptul inclusiv Persoanelor Fizice Auto​rizate (PFA) să angajeze cu contract individual de muncă alte persoane.(DIANA SCARLAT)

ROMANIA LIBERA

SRI. În România există peste 2.000 de mandate de ascultare a telefoanelor

George Maior: Zero interceptări ilegale

În ciuda percepţiei publice existente, nici o interceptare telefonică pe zona siguranţei naţionale nu are şanse de a fi operată în afara legii, susţine directorul SRI, George Maior.Directorul SRI, George Maior, a declarat la Pro TV că, în privinţa interceptărilor telefonice, există „zero şanse" ca lucrurile să iasă din limitele legalităţii şi a precizat că Serviciul operează aproximativ 2.200 de mandate, vizând securitatea naţională.Întrebat, în legătură cu percepţia publică asupra ascultării telefoanelor, dacă au românii de ce să se teamă, Maior a răspuns: „Absolut deloc. Din acest punct de vedere, constat generarea acestui tip de dezbatere mai ales din zone de indivizi care au avut de-a face cu securitatea naţională - n-am să dau nume - şi care au reuşit să genereze acest tip de discurs la nivelul opiniei publice, care este cu totul fals".

Creştere graduală a pericolului terorist

Directorul SRI, George Maior, mai susţine însă că instituţia pe care o conduce estimează, pe termen mediu şi lung, o creştere graduală a pericolului terorist, oficialul subliniind însă că românii nu au de ce să se teamă în acest moment de o ameninţare explicită în domeniu. Maior a mai spus că prin activitatea serviciului au fost destructurate din timp celule cu potenţial, unele dintre acestea având şi ramificaţii spre AlQaida.Potrivit lui Maior, anul trecut au fost expulzate cinci persoane provenind din Afganistan care intenţionau să desfăşoare activităţi teroriste într-un stat european. „Au fost expulzate din România pe baza contribuţiei Serviciului, în cooperare cu un alt serviciu european important", a precizat el.

Economia neagră a scăzut 

În altă ordine de idei, apar unele modificări în evoluţia economiei negre. Directorul SRI susţine că fenomenul, situat în 2009 la 35% din PIB, s-a diminuat 25-27%. Totuşi, agricultura se menţine printre sectoarele în care sunt vehiculaţi cei mai mulţi bani negri, cu o pondere de circa 60%. În ordine, urmează construcţiile, produsele puternic accizate, zona turismului. „Totdeauna o criză economică, mai ales de o asemenea intensitate, atrage după sine o serie de riscuri, vulnerabilităţi, în ceea ce priveşte economia şi cu răsfrângere asupra contextului individual, social. Economia neagră proliferează într-o situaţie de criză, mai mult decât în alte situaţii, şi evaziunea fiscală, şi aspecte legate de contrabandă, de crimă organizată sau chiar de corupţie la nivel central sau local", a spus el. George Maior a precizat că SRI are o direcţie de securitate economică ce realizează şi analize integrate, fie singular, fie în cooperare cu alte instituţii pe aceste chestiuni.„De exemplu, analiza produsă în CSAT şi prezentată CSAT, care a dus la crearea acelui grup de lucru interguvernamental, la care s-a alăturat şi Parchetul, pe combaterea evaziunii fiscale şi a contrabandei, a fost produsă de SRI, prezentată în CSAT şi mă bucur că, după aprobarea sa şi după crearea acestor structuri integrate, s-au obţinut anumite rezultate pe aceste domenii", a adăugat Maior.(CRISTI CIUPERCA)

Scut anti-rachetă. După anunţul amplasării rachetelor SM-3 la Deveselu, Kremlinul cere garanţii şi propune o colaborare 

Moscova, sub scutul american?

Preşedintele Rusiei, Dimitri Medvedev, a avertizat, într-o scrisoare adresată şefilor de stat din ţările membre NATO, că sistemele pentru protejarea Europei ar putea fi inefective şi totodată socotite o ameninţare a stabilităţii din regiune dacă nu vor include şi Rusia.Decizia Washingtonului de a plasa o parte a scutului anti-rachetă în România a fost urmată iniţial de vociferări furioase ale presei şi politicienilor ruşi - iar acum, de scrisoarea lui Dimitri Medvedev, în care acesta propune un parteneriat între NATO şi Rusia; acesta ar trebui să conste, scrie Medvedev, în primul rând în asigurări legale din partea statelor membre NATO că sistemul anti-rachetă nu va fi îndreptat către Rusia, iar în al doilea rând din crearea unui sistem comun anti-rachetă. În cadrul summitului de la Lisabona din noiembrie 2010, Rusia şi NATO au căzut de acord să coopereze, însă fiecare parte are părerea sa despre cum ar trebui să arate această colaborare: în timp ce NATO favorizează două sisteme separate, care să facă schimb de informaţii, Rusia îşi doreşte un scut unic.Rasmussen: „NATO şi Rusia ar putea colabora pentru prima dată"

Secretarul general al NATO, danezul Anders Fogh Rasmussen, a declarat săptămâna trecută, în cadrul unei conferinţe ţinute la universitatea din Chicago, că „un scut comun ar fi o şansă enormă de a întări relaţia cu Rusia". Rasmussen a adăugat că „dacă am reuşi să coordonăm sistemele noastre anti-rachetă şi să le facem să comunice între ele, ar fi pentru prima oară când NATO şi Rusia, în loc să construiască securitatea una contra alteia, ar construi-o în comun; cu sprijinul şi sub conducerea Statelor Unite, sunt sigur că acest lucru poate deveni realitate".În iunie, experţii NATO şi ai Rusiei vor prezenta primele propuneri de realizare al unui asemenea scut; Rasmussen a declarat că „deşi există diverse dificultăţi tehnice, legale şi politice, există un progres consistent".Statele Unite sunt însă rezervate în privinţa scutului comun - care ar însemna ca Rusia să aibă acces la multe informaţii secrete, neoferind însă aproape nimic în schimb; de asemenea, cererea Rusiei ca experţii săi să poată accesa amplasamentele rachetelor SM-3 - ca de exemplu cel ce va fi instalat la Deveselu - trezesc suspiciunile americanilor, care nu doresc să dezvăluie unei puteri concurente prea multe secrete militare.

„Propunerea Rusiei este strict politică"

Expertul militar rus Alexander Goltz a declarat într-un interviu acordat postului de radio de stat „Vocea Rusiei" că propunerile lui Medvedev se bazează pe raţiuni strict politice şi sunt imposibil de implementat din punct de vedere tehnic. „Tuturor experţilor le este clar că sistemul comun asupra căruia insistă Rusia ar fi imposibil de realizat", a afirmat Goltz: „Rusia are 30 de sisteme de apărare aeriană S-400, care nu pot acoperi întregul său teritoriu - şi este puţin probabil ca acest număr să crească în curând; un schimb de informaţii ar fi mult mai adecvat, deoarece în această privinţă Rusia se află într-o poziţie foarte bună, având centre de control aerian care pot acoperi întregul Orient Mijlociu, astfel încât am putea oferi partenerilor informaţii clare şi sigure în momentul lansării unei rachete duşmane".De asemenea, Goltz este de părere că sistemele americane nu pot fi o ameninţare la adresa Rusiei: „conform planului american, vor fi staţionate mai puţin de 50 de rachete SM-3. Rusia are 1500 de rachete care pot transporta focoase nucleare, iar pentru a intercepta numai una dintre ele este nevoie de cinci SM-3".Expertul rus atrage atenţia şi asupra altei probleme: coordonarea. „Nu cred că într-o situaţie în care trebuie să decizi asupra lansării unei rachete SM-3 poţi începe să discuţi cu partenerul dacă să o faci sau nu - ar fi foarte bizar", spune el.Conform lui Goltz, cel mai probabil nu se va ajunge la nici o decizie în privinţa unui scut comun: „discuţiile vor continua, dar nu se va întâmpla nimic altceva", prevede acesta.(ALEX TOCILESCU)



