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STIREA ZILEI

Elevii târgovişteni învaţă limba engleză cu americani 

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Elevii târgovişteni învaţă limba engleză cu americani 

Profesorii de peste Ocean sunt voluntari ai unei organizaţii guvernamentale. Aceştia au ca scop sprijinirea şi îmbunătăţireaa calităţii predării limbii engleze în şcoli şi lucrează alături de profesorii români.

Elevii din şcolile şi liceele târgoviştene vor învăţa limba engleză de la tineri americani, care sunt voluntari în cadrul unei organizaţii guvernamentale din Statele Unite ale Americii, care are ca scop sprijinirea şi îmbunătăţirea calităţii predării limbii engleze în şcoli. Astfel, profesorii târgovişteni vor preda cot la cot cu voluntarii de peste ocean limba engleză. “Este un lucru foarte bun pentru şcolile târgoviştene pentru că aceste cursuri de limba engleză sunt predate chiar de nativi care au pregătire în domeniul predării limbilor moderne şi au beneficiat şi de o activitate de formare”, a declarat pentru Adevărul de Seară Mihaela Anton, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Dâmboviţa.

Voluntarii se implică şi în comunitatea locală 

În prezent, în Târgovişte sunt cinci americani care predau limba engleză la mai multe şcoli din oraş, dar şi în şcoli din mediul rural. Scopul voluntarilor americani nu este doar cel de a-i învăţa pe elevi limba engleză, ci şi de a se implica în comunitatea locală. Astfel, profesorii de peste ocean iau parte şi la activităţi culturale sau educaţionale organizate de instituţiile locale. Profesorul de engleză nu este înlocuit, ci lucrează împreună cu voluntarul american. “Elevii lucrează pe grupe şi voluntarul completează activitatea profesorului de la clasă. În acest fel, elevii învaţă foarte multe. Voluntari americani ţin şi cursuri de cultură şi civilizaţie”, adaugă Mihaela Anton.După cum spun reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean, Târgoviştea este centru de pregătire a voluntarilor americani care se află în primul lor an de activitate. În ultimii doi ani, toţi profesorii americani aflaţi pe teritoriul ţării noastre au făcut training în Târgovişte. “Este foarte bună ideea ca la orele de limbă engleză să asiste şi profesori americani. Altfel învaţă elevul dacă are în faţă un american, învaţă limba engleză la un nivel mai mare. În plus, voluntarul le poate spune mai multe despre ţara sa şi atunci şi copiii ies de la oră cu mai multe informaţii. Şi copiii cred că sunt mai entuziasmaţi dacă au în faţă un american”, spune Aurelia Iordache, o târgovişteancă în vârstă de 37 de ani. (LIVIU DOBRE)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Patronatele si sindicatele cer demisia ministrului Muncii 

Sindicatele si patronatele cer demisia ministrului Muncii, Ioan-Nelu Botis, fiind nemultumite de modul in care 
s-au desfasurat negocierile pe noul Cod al Muncii. “Nu mai are rost sa ne pierdem vremea cu un ministru care nu tine cont de partenerii sociali”, a declarat, ieri, presedintele Confederatiei Nationale Sindicale “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu. El a declarat ca sunt multe probleme legate pe noul Cod al Muncii referitoare la durata timpului de lucru, la desfacerea contractului de munca, dar si dreptul la greva, considerand ca Parlamentul nu va vota un astfel de proiect. “Noi vom continua negocierile intre patronate si sindicate si le vom materializa intr-un document pe care il vom depune premierului”, a mai spus Hossu. Ministrul Muncii, Ioan-Nelu Botis a anuntat, ieri, ca o parte din patronatele romane sustin o varianta a Codului Muncii propusa de MMFPS, referindu-se la Alianta Confederatiilor Patronale din Romania (ACPR). “Incepand cu 20 decembrie 2010 am publicat pe pagina de internet a ministerului varianta noastra pe Codul Muncii. Ramane sa mai discutam in continuare cu sindicatele si cu celelalte patronate asupra modificarilor pe care le ei le considera ca vor fi aduse acestor legi”, a spus Ioan Nelu-Botis.
Comisia tripartita formata din reprezentantii sindicatelor, patronatelor si guvernului s-a intalnit, ieri, la nivel de experti, pentru a discuta proiectul de modificare a Codului Muncii.
Intalnirile si negocierile trebuie finalizate pana in 21 ianuarie 2011, cand este programata o intalnire cu primul ministru si cu toti presedintii confederatiilor patronale si sindicale.
Actualele propuneri de modificare a Codului Muncii sunt puternic contestate de sindicate si patronate. Expertii in Dreptul Muncii afirma ca unele propuneri nu-i avantajeaza pe angajati, dar nici pe angajatori.
Confederatiile sindicale si patronale reprezentative la nivel national cer demisia ministrului Muncii, Ioan-Nelu Botis, pentru un comportament partinitor fata de anumiti angajatori, pentru declaratii mincinoase, pentru favorizarea interesului companiilor straine, se spune in Scrisoarea Deschisa trimisa de Confederatiile sindicale-Cartel ALFA, BNS, CNSLR-Fratia, CSDR, CNS Meridian si Confederatiile patronale: UGIR-1903, Conpirom, UNPR, CEPISC, adresata primului ministru, Emil Boc. Sindicatele il acuza pe ministru de aroganta fata de interesele miscarii patronale si sindicale, defavorizand stabilitatea sociala creand premisele unor conflicte sociale. “Am crezut cu totii ca realmente, in urma discutiei pe care am avut-o cu dumneavoastra in luna decembrie 2010, vointa Guvernului este de a realiza o imbunatatire a cadrului legislativ in domeniul pietei muncii din Romania”, spun partenerii sociali in scrisoarea trimisa primului ministru.
In aceste conditii, partenerii sociali au cerut o intrevedere de urgenta cu primul ministru Emil Boc pentru a clarifica pozitia oficiala a Guvernului fata de textele de lege, componente ale Pachetului dialogului social si Codul Muncii, convenite, precum si demisia ministrului Ioan-Nelu Botis. La inchiderea editiei ziarului, discutiile erau in toi la Palatul Victoria.(VIOREL MARCUTA)
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Protestele din Sanatate se acutizeaza


Salariatii Sanatoriului Balnear si de Recuperare Mangalia vor protesta, astazi, pe platoul Casei de Cultura din localitate, fata de intentia guvernantilor de a desfiinta unitatea medicala si de a o trece ca institutie fara personalitate juridica in structura Sanatoriului Balnear si de Recuperare Techirghiol. Managerul sanatoriului de la Mangalia, Laura Condur, a declarat, marti, pentru Agerpres, ca actiunea de protest este autorizata sa se desfasoare intre orele 12,00 si 13,00, la ea participand sindicalisti din cele doua sindicate din cadrul institutiei, Sanitas si TESA. Sanatoriul Balnear si de Recuperare Mangalia (SBRM) are 234 de salariati si doua baze de tratament cu o capacitate de 275 de locuri. Conform Laurei Condur, comasarea celor doua unitati sanitare de la Mangalia si Techirghiol, aflate la o distanta de 30 de kilometri una de cealalta, “nu ar duce in mod cert la imbunatatirea calitatii actului medical, ci, dimpotriva, ar conduce la un management defectuos, cu repercusiuni asupra serviciilor medicale furnizate”. Pe 11 ianuarie 2011, reprezentanta SBRM a solicitat sa fie primita in audienta si a trimis memorii pentru respingerea proiectului de hotarare referitor la desfiintarea sanatoriului, atat la Presedintie, cat si la Guvern si la Ministerul Sanatatii, insa, dupa cum sustine, pana in prezent nu a primit niciun raspuns. Demersuri in acest sens au fost facute si de reprezentantii administratiei locale din Mangalia.Reamintim ca o situtie similara a fost declansata si in Capitala. Angajatii Institutului de Fono-Audiologie si Chirurgie Functionala O.R.L. “Prof. Dr. Dorin Hociota” au intrerupt, saptamana aceasta, activitatea, in semn de protest fata de decizia Ministerului Sanatatii de a reorganiza institutul si de a-l transforma in centru, fara personalitate juridica, pe langa Spitalul Universitar. Dr. Elena Cristescu a declarat, pentru Agerpres, ca au luat aceasta decizie intrucat reprezentantii MS nu doresc pana in acest moment sa discute cu angajatii si sa le explice care sunt argumentele pentru aceasta reorganizare. Angajatii Institutului National de Fono-Audiologie “Dorin Hociota” sunt nemultumiti de proiectul de hotarare de guvern care prevede reorganizarea institutiei si transformarea sa in centru, fara personalitate juridica, pe langa Spitalul Universitar. Institutia are toate subspecialitatile ORL si este singura din tara de acest fel.(BOGDAN STOLERU)

Cartel Alfa incearca sa salveze slujbele muncitorilor de la Bechtel
(B. S.) 

Liderul de sindicat al Cartel Alfa Cluj, Grigore Pop, a cerut, ieri, printr-o adresa trimisa Inspectoratului Teritorial de Munca (ITM) din Cluj, prelungirea cu zece zile a datei la care compania Bechtel intentioneaza sa suspende contractele a peste 800 de angajati. Grigore Pop a explicat ca firma americana care construieste Autostrada Transilvania a decis suspendarea contractelor a 850 de muncitori din data de 20 ianuarie. Sindicalistii incearca sa amane aceasta data pana la sfarsitul lunii ianuarie, timp in care spera sa fie primiti de ministrul Transporturilor, Anca Boagiu si de ministrul Muncii, Ioan Botis. “Sigur ca noi nu putem fi de acord cu aceasta disponibilizare. Cei o suta si ceva de oameni care ar ramane ar fi numai pentru paza si conservarea lucrarilor. Anul acesta, in conditiile respective, dansii nu ar mai putea reinfiinta alte posturi de natura celor disponibilizate, deci ar insemna ca anul acesta sa nu se lucreze nimic”, a declarat Pop. La randul sau, Mihai Lup, liderul sindicatului Transilvania, care reprezinta interesele muncitorilor de la Bechtel, a afirmat ca, in cazul in care nu se mai face nimic la autostrada, nu inseamna ca si cheltuielile vor fi reduse, pentru simplul motiv ca lucrarile de conservare costa aproape cat cele de constructie. Mihai Lup a mai spus ca in dosarul de fundamentare al lucrarilor care s-ar putea efectua in 2011, elaborat de Bechtel, compania precizeaza ca poate angaja un volum de lucrari direct proportional cu suma pe care o primeste de la Guvernul Romaniei. In aceste conditii, sindicalistii cer Ministerului Transporturilor sa precizeze cat mai repede ce finantare se aloca in acest an proiectului autostrazii A3. Liderii de sindicat au precizat ca, desi stiu din surse neoficiale, se pare ca, in 2005-2006, cand contractul cu Bechtel a fost renegociat si nu s-a lucrat aproape nimic, statul roman a platit totusi o factura de 180 de milioane de dolari. “Este anormal ca o lucrare de 33-40 de kilometri, care este la Chiribis in stadiu de finalizare sa fie distrusa si refacuta peste un an sau doi. Presedintele Basescu nu a dorit aceasta autostrada si tot timpul i-a pus piedici si mai nou se ascunde dupa acest bau-bau al Romaniei, FMI-ul, care este o institutie financiara care este total impotriva romanilor”, a spus Grigore Pop. El a declarat, nervos, ca de cand a fost inaugurat proiectul autostrazii, in fiecare an, in luna ianuarie, apare mereu aceasta problema a disponibilizarilor, pentru ca “ministrii nu-si pot planifica munca”. (BOGDAN STOLERU)

JURNALUL NATIONAL

Sindicatele cer demisia lui Botiş

Ministrul este acuzat că ignoră partenerii sociali la discuţiile pe noul Cod al Muncii

Nemulţumite de discuţiile pe marginea Codului Muncii, care au loc zilnic la Ministerul Muncii, sindicatele şi patronatele au cerut ieri demisia ministrului Ioan Botiş.

Reprezentanţii sindicatelor şi patronatelor au declarat că ministrul Ioan Botiş nu ţine cont de propune​rile făcute de partenerii sociali şi, în aceste condiţii, nu mai pot continua negocierile. „Nu are rost să mai pierdem vremea cu un ministru care nu ţine cont de partenerii sociali”, a spus Bogdan Hossu, preşedintele CNS „Cartel Alfa”. La rândul său, Cezar Corîci, preşedintele confederaţiei patronale UGIR-1903, a declarat că prin proiectul de act normativ se urmăreşte desfiinţarea sindicatelor şi patronatelor, astfel ţara noastră încălcând directivele europene şi urmând chiar să iasă din sfera democraţiei. Reprezentanţii sindicatelor şi patronatelor au declarat că vor trimite premierului solicitarea de a-l demite pe ministrul Muncii, Ioan Botiş, apoi au primit invitaţia la negocieri, la Palatul Victoria, din partea lui Emil Boc.Ministrul Muncii susţine, pe de altă parte, că o parte a patronatelor agreează forma Codului Muncii propusă de minister, fapt confirmat de reprezentantul Alianţei Confe​deraţiilor Patronale din România (ACPR), Dan Matei Agathon, care a declarat că formula actuală a Codului Muncii, aşa cum a fost prezentată şi negociată în condiţiile date de experţi, urmează să fie validată. „Considerăm că forma acuală a Codului muncii respectă ceea ce Organizaţia Internaţională a Muncii şi mai ales Consiliul Economic şi Social European, ai cărui singuri membri suntem din România, recomandă. Sunt convins că până pe 21 ianuarie Codul Muncii va ieşi aşa cum îşi doresc patronatele şi reprezentanţii Guvernului”, a spus Agathon. Susţinerea din partea ACPR motivează optimismul ministrului Botiş, care a declarat, după scandalul de la minister, că este convins de reuşita discuţiilor. „Cred că azi reuşim să facem încă un pas astfel încât până la 21 ianuarie să prezentăm o variantă finală atât pe Codul muncii, cât şi pe cele cinci legi privind dialogul social”, a spus mi​nistrul Muncii. Sindicatele şi o parte dintre patronate vor să ceară preşedintelui Traian Băsescu să medieze conflictul privind Codul Muncii, spunând că nici măcar nu au început discuţiile în acest sens.Marţi după-amiază, premierul Emil Boc i-a invitat la discuţii pe reprezentanţii confederaţiilor sindicale, la Palatul Victoria, în prezenţa mi​nistrului Muncii. (DIANA SCARLAT)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Șoferii orădeni au boicotat benzinăriile din oraș, plătind cu bani mărunți, pentru cantități infime 

Pe principiul mai bine mai târziu decât niciodată, șoferii orădeni s-au alăturat aseară protestatarilor din celelalte orașe ale țării, boicotând benzinăriile. În speranța că prețurile carburanților vor fi diminuate, pe măsura veniturilor românilor, șoferii au cumpărat doar cantități infime de benzină, unul dintre ei plătind numai 15 bani. Mai mulți tineri orădeni s-au adunat marți seară în Piaţa Independenţei, de unde au pornit spre mai multe stații de alimentare carburanți, din Oradea. Scopul acestora a fost să blocheze cât mai mult pompele, alimentând puțin și plătind cu bani mărunți. 

Protestele continuă

Coloana de protestatari, formată din aproximativ 20 de autoturisme, a pornit spre benzinăria Petrom, de pe Calea Borșului, claxonând și cu avariile pornite. Șoferii orădeni au promis că vor boicota benzinăriile toată săptămâna. „Nu este normal ca, la salariile noastre, să plătim același preț pe motorină ca și vecinii noștri din țările civilizate ale Uniunii Europene, care au și salarii mari, și condiții de drum", a spus Marcel Hegeduș, un șofer din Oradea.(CLAUDIA VIDICAN) 

COTIDIANUL

Guvernul dă vina pe miliardarul Niculae pentru scumpirea gazelor 

Ordonanţa guvernamentală care a permis combinatelor chimice să cumpere doar gaze din intern, de două ori mai ieftine decât cele ruseşti, a făcut ca furnizorii care alimentează poulaţia să stocheze mai mult gaze din import. Ioan Niculae, principalul beneficiar al măsurii spune, însă, că totul este o minciună.

Din prima lună a acestui an structura coşului de gaze pentru România a înregistrat o schimbare importantă. Ponderea importurilor ruseşti s-a mărit cu 8 puncte procentuale, ajungând la o proporţie de 32% de la 24% în decembrie. Această ajustare a structurii coşului poate aduce şi o creştere a preţului gazelor pentru populaţie din cauză că gazele ruseşti sunt de circa două ori mai scumpe decât cele din producţia locală.Explicaţia acestui fenomen ne-a fost dată de reprezentanţi ai Autorităţii de Reglementare în Energie. Anul trecut, timp de nouă luni, a fost în vigoare o ordonanţă a Guvernului care prevedea ca cei cu statut de consumatori întreruptibili trebuie să primească gaze doar din producţia internă, mult mai ieftine decât cele de import(165 de dolari pe mia de metri cubi faţă de circa 400 de dolari pe mia de metri cubi). Principalul beneficiar al acestei măsuri a fost sectorul chimic şi, în special, grupul InterAgro, deţinut de omul de afaceri Ioan Niculae care deţine şase combinate de îngrăşăminte din opt câte are România.Cum Romgaz şi Petrom, principalii producători de gaze români, au fost obligaţi să le dea întreruptibilor atâtea gaze de câte aveau ei nevoie, cantităţile rămase nu au mai fost suficiente pentru furnizori. Mai ales că aceştia sunt obligaţi să depoziteze în cursul unui an cantităţi suficiente pentru sezonul rece în aşa fel încât indiferent cât de grea este iarna să nu fie probleme în alimentarea populaţiei. Astfel, furnizorii au fost obligaţi să bage în depozite mult mai multe gaze ruseşti comparativ cu alţi ani. „Dacă anul trecut proporţia gaze interne – gaze ruseşti din depozite era 65% - 35% în prezent este chiar invers: depozitele sunt pline în proporţie de două treimi cu gaze din import. S-ar putea ca o atare situaţie să aducă şi majorări de preţ. Furnizorii au şi ei dreptatea lor. Au vândut mai mult timp sub preţul de achiziţie al gazelor", au spus reprezentanţii ANRE pentru money.ro.Din punctul de vedere al lui Niculae, însă, furnizorii nu pot invoca faptul că au trebuit să stocheze gaze ruseşti pentru că gazele de la Romgaz şi Petrom erau date către combinatele lui. "Nu le-ar fi ruşine! Eu n-am primit nici 50% din gazele de care aveam nevoie tocmai pe motivul că trebuie să li se dea furnizorilor ca să depoziteze. Mincinoşi ordinari", exclamă omul de afaceri. Acesta nu crede nici în scenariul scumpirii gazelor pentru că, deşi ANRE a stabilit proporţia gazelor de import pe ianuarie la 32%, iarna blândă din această perioadă va face ca, la sfârşitul lunii, procentul să nu fie mai mare de 27% apropiat de nivelul lui decembrie.Pentru această lună furnizorii estimaseră o structură a coşului de gaze de 37%. ANRE le-a acceptat doar 32%.Preţul gazelor pentru populaţie nu s-a mai modificat de la jumătatea lui 2009. Anul trecut, fostul preşedinte al ANRE, Petru Lificiu, spunea că s-ar impune o creştere de tarife de 5,6% mult mai puţin decât 17% atât cât cereau furnizorii. (TEODORA TUGUI)

Descoperiri
Cea mai mare gaură neagră din Univers ar putea înghiţi întregul Sistem Solar

Cea mai mare gaură neagră din Univers cunoscută până în prezent, suficient de mare pentru a "înghiţi" întregul nostru Sistem Solar, a fost descoperită de cercetătorii americani în galaxia M87, aflată la o distanţă de 50 de milioane de ani lumină de Terra, informează dailymail.co.uk.

Imensa gaură neagră are o masă de 6,8 miliarde de ori mai mare decât cea a Soarelui şi este de două ori mai mare decât credeau anterior cercetătorii, potrivit Mediafax.Gaura uriaşă s-a format prin contopirea a câtorva sute de găuri negre mai mici, cred oamenii de ştiinţă americani. Ea a fost descoperit cu ajutorul telescopului Frederick C. Gillett Gemini Telescope, amplasat pe vârful Mauna Kea din Hawaii.(TEODORA TUGUI)

Telescandal
EBA gafează iar: Legislaţia noastră privind adopţiile e în perfectă coordonanţă cu cea europeană

Europarlamentarul Elena Băsescu a luat cuvântul în timpul unei dezbateri în Parlamentul European pe tema adopţiilor internaţionale. Ea a apărat legislaţia în vigoare în România care interzice aceste adopţii, dar, sub presiunea cuvântării, deşi avea textul scris, a confundat concordanţa cu coordonanţa.

"Am insistat sa iau parte la aceasta dezbatere deoarece provin dintr-o ţară asupra căreia se fac presiuni pentru reluarea adopţiilor internaţionale şi modificarea legislaţiei. Însă, în România, există mai multe familii doritoare să adopte decât copii adoptabili, iar legislaţia noastră, la care au participat şi experţi internaţionali, este în perfectă coordonanţă cu cea europeană", a spus Elena Băsescu. (DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Calarasi: 220 de locuri de munca vacante la peste 9.600 de someri 


Peste 220 locuri de munca sunt vacante in aceasta perioada in judetul Calarasi, a informat, ieri, printr-un comunicat, Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Calarasi. Pentru persoanele cu studii medii si profesionale, AJOFM Calarasi are in evidenta 217 locuri de munca in meseriile de dispecer noapte, confectioner masinist, muncitor necalificat confectii, calcatoreasa, taietor confectii, spanuitor, sofer autoturism, sofer autobuz, sofer autocamion, electrician auto, electromecanic auto, mecanic auto, tinichigiu, morar, sudor, strungar, fochist, lacatus confectii metalice, electrician, tapiter, bucatar, vulcanizator auto, casier incasator, vanzator la domiciliul clientului, controlor bilete, inspector impozite si taxe, sef formatie, tehnolog, asistent medical, desenator, reporter si controlor calitate. Pentru persoanele cu studii superioare sunt oferite noua locuri de munca, in urmatoarele profesii: director economic, pictor, sculptor, graphic designer, contabil, inginer mecanic si consilier juridic. La sfarsitul lunii decembrie 2010 in judetul Calarasi rata somajului a fost de 9,02%, iar numarul total de someri corespunzator acestei luni a fost de 9.630 persoane.Din numarul total, 4.122 persoane sunt someri indemnizati, iar 5.508 - neindemnizati. Somajul s-a mentinut mai ridicat in randul barbatilor - 5.318 persoane, adica 62 % din totalul somerilor inregistrati.(REDACTIA)
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Mehedinti: Cereri de pensionare anticipata 


Un numar de 164 de persoane au depus, de la inceputul acestui an, la Casa Judeteana de Pensii Mehedinti, cereri pentru iesirea anticipata la pensie. Directorul adjunct al institutiei, Elisabeta Floresteanu, a declarat, pentru Agerpres, ca majoritatea persoanelor care au solicitat pensie nu au venituri, au fost in somaj si nu mai primesc ajutoare banesti de la bugetele locale. 
“Unele dintre persoanele in cauza ar mai avea cinci ani pana la indeplinirea varstei standard de pensionare, altele mai mult, dar acestea, daca li se va aproba dosarul, vor primi o penalizare de pana la 0,75% din punctaj in raport cu numarul de luni de anticipare”, a precizat Floresteanu. 
CJP Mehedinti va primi in continuare dosare pentru pensionare anticipata doar daca solicitantii indeplinesc conditiile impuse de legislatia in vigoare.(REDACTIA)
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Vaslui: Sute de familii au ramas fara caldura din cauza datoriilor 


Peste 200 de familii din municipiul Vaslui, racordate la sistemul centralizat de incalzire au ramas fara caldura ieri din cauza datoriilor acumulate la plata agentului termic. Potrivit reprezentantilor societatii Termica SA, furnizarea caldurii a fost oprita la 18 scari de bloc din oras, intrucat locatarii nu si-au platit facturile pentru lunile noiembrie si decembrie 2010. 
“Pe langa facturile din acest sezon rece, respectivele familii au restante la plata si din anii trecuti. Noi am decis sa inchidem centrala termica de cvartal din zona Dimitrie Bolintineanu, precum si un punct termic din zona Scarlat”, a declarat ieri pentru Agerpres Danut Chirvase, directorul SC Termica SA Vaslui. Potrivit sursei citate, cele aproximativ 200 de familii au fost anuntate in prealabil ca vor ramane fara caldura in cazul in care nu achita restantele. In total, restantele pentru cele 18 scari de bloc sunt de peste 250.000 de lei. Populatia municipiului Vaslui are de platit pentru agentul termic furnizat in ultimii ani peste 18 milioane de lei, suma in care sunt incluse si penalitatile pentru intarzierea la plata.(REDACTIA)

CURENTUL

A încetat din viaţă Cristian Paţurcă, autorul „Imnului Golanilor“ 

Cristian Paţurcă, autorul „Cântecelor Golanilor“ intonate de mii de oameni în timpul manifestaţiei din Piaţa Universităţii din 1990, a încetat din viaţă ieri, el suferind de mai mult timp de tuberculoză. Cristian Paţurcă a fost găsit decedat în garsoniera în care locuia cu chirie. Cel care l-a găsit a fost proprietarul locuinţei, a declarat pentru Mediafax Teodor Mărieş, preşedintele Asociaţiei 21 Decembrie, din care Paţurcă făcea parte. Cristian Paţurcă suferea de mai mult timp de tuberculoză, anul trecut fiind internat pentru tratament în Spitalul „Victor Babeş„ din Capitală. În decembrie 2007, el a fost internat, în stare gravă, în secţia de Terapie Intensivă a Spitalului de Pneumoftiziologie „Marius Nasta“ din Bucureşti. Paţurcă a fost adus atunci în stare gravă, în Secţia de Anestezie Terapie Intensivă a spitalului, cu hemoragie internă. Medicul care l-a îngrijit, Emilia Tăbăcaru, declara atunci că el are tuberculoză pulmonară. În 27 aprilie 2010, Cristian Paţurcă a primit Crucea Naţională „Serviciul Credincios - clasa a III-a“, distincţie acordată acestuia de preşedintele Traian Băsescu la 20 de ani de la manifestaţia din Piaţa Universităţii. (DAN FOCSEANU)

Piaţa imobiliară nu este blocată, dar nici nu cresc preţurile 

Negocierea face legea şi în 2011

Deşi proprietarii speră într-o revenire a pieţei, unii umflând deja preţurile cerute la vânzarea locuinţelor, reprezentanţii Asociaţiei Române a Agenţiilor Imobiliare (ARAI) nu cred în scumpirile de început de an.
„Probabil au crescut preţurile în cazurile imobilelor noi, dar în ianuare nu se fac tranzacţii. Oricum, lunile decembrie-ianuarie nu sunt relevante. La sfârşitul anului s-au mai finalizat tranzacţii începute - unii au vrut să încheie socotelile, alţii s-au ferit de introducerea certificatului energetic“, a declarat pentru „Curentul“ Ruxandra Cleciu, responsabil strategie instituţională în cadrul ARAI.
Chiar şi în cazul sumelor cerute pentru proprietăţile nou-intrate pe piaţă, preţul de listare nu este cel la care se încheie tranzacţia.
„Nici preţurile proprietăţilor noi nu sunt relevante. Preţul cerut se negociază, iar proprietarii ştiu acest lucru“, arată Cleciu. În ceea ce priveşte estimările pentru acest an, reprezentanta ARAI este rezervată. „Piaţa nu este formidabilă, dar nu este blocată. Se fac tranzacţii, dar vorbim de alte bugete. Oricum, 2011 va fi un an complicat. Sper să nu fie mai rău, să se menţină trendul de anul trecut - negocieri puternice, tranzacţii care durează mult, dar se întâmplă“, a declarat Cleciu.
Cu alte cuvinte, tranzacţii se fac doar dacă proprietarii lasă la preţ.
„Negocierea depinde de situaţia vânzătorului. Dacă nu are o constrângere nu lasă la preţ, deşi sunt mai conştienţi ca acum un an-un an şi jumătate, ştiu că apartamentele s-au ieftinit. Dar mulţi speră ca economia să meargă mai bine anul acesta“, explică Ruxandra Cleciu, adăugând că sunt şi proprietari pe care criza nu i-a schimbat, „care nu negociază din principiu“.
Potrivit unui studiu imobiliare.ro, proprietarii au crescut în primele două săptămâni ale anului preţurile solicitate la vânzarea locuinţelor, în unele cazuri, cu până la 8%, faţă de nivelul din decembrie 2010. Reprezentanţii portalului se arată însă surprinşi de începutul „dinamic“ de an şi se aşteaptă ca „entuziasmul de început de an al vânzătorilor să se mai desumfle în perioada următoare“.

Înghesuială la certificate energetice

În ceea ce priveşte certificatele energetice, reprezentanta ARAI spune că va fi 
„o mare înghesuială“.
„Nu este prima oară când se întâmplă acest lucru. La fel s-a întâmplat acum vreo 10 ani, când au devenit obligatorii cadastrul şi intabularea, deşi măsura fusese anunţată din verme şi atunci“, a arătat Cleciu. După mai multe controverse între autorităţi şi notari pe tema obligativităţii certificatului energetic, Ministerul Dezvoltării (MDRT) a anunţat că va promova în circa o lună un act normativ care va completa legislaţia existentă şi va accentua necesitatea existenţei documentului la tranzacţiile imobiliare.
Reprezentanta ARAI nu este însă de acord cu introducerea certificatului în cazul închirierilor. „Cred că este suficientă o declaraţie că blocul respectiv nu a fost reabilitat. Chiar şi în cazul vânzării, certificatul energetic poate fi considerat o informaţie interesantă, dar nu vitală“, este de părere Cleciu.
O problemă ar fi numărul mic de specialişti din domeniu şi costurile destul de piperate. „Sunt puţini auditori energetici autorizaţi, iar un astfel de certificat este destul de greu de făcut, nu este ca la evaluare când doar priveşti imobilul. Şi preţul este destul de mare (200-300 euro n.r.). Nu este o sumă atât de mare ca în cazul taxelor notariale, dar este piperat“, arată Cleciu. 
Datele centralizate la Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului, pentru luna septembrie 2010, arată că la nivel de ţară Bucureştiul are cei mai mulţi auditori energetici - 292. La nivel de ţară, numărul acestora depăşeşte nivelul de 1.000, dar repartizarea este deficitară de la un judeţ la altul. 

Mai multe tranzacţii
Numărul tranzacţiilor imobiliare contabilizate de Oficiile de Cadastru şi Publicitate Imobiliară pe parcursul anului trecut au crescut cu 14.368 de operaţiuni, în comparaţie cu 2009, până la nivelul de 577.023 de contracte. Cea mai activă lună din acest punct de vedere a fost decembrie, când 53.307 imobile au fost tranzacţionate, adică 18% din totalul activităţii desfăşurate de oficiile de cadastru în această lună. Următoarea lună cu activitate intensă a fost martie, când au fost contabilizate 53.181 de operaţiuni.
Ca volum de activitate, la nivel naţional, pe primele locuri se situează municipiul Bucureşti, cu 257.252 de lucrări în 2010 (faţă de 230.585 în 2009), judeţul Timiş, cu 253.085 de lucrări în 2010 (faţă de 241.585 în 2009), judeţul Cluj, cu 204.916 (faţă de 190.251 în 2009) şi judeţul Ilfov cu un număr de 158.840 (faţă de 148.455 în 2009). (OANA VOINEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Angajatorii vor performanţe maxime cu investiţii minime

Aceştia au aşteptări mari atât de la salariaţii vechi, cât şi de la cei noi
În 2011, nici angajatorul şi nici salariatul nu vor să schimbe strategia din 2010
Anul acesta nu va fi cu mult diferit faţă de precedentul pentru piaţa muncii, dar se vor face mai multe recrutări
Situaţia dificilă de pe piaţa muncii continuă şi în acest an. Aşadar, în 2011 nu vom vedea schimbări în strategiile angajatorilor, aceştia vor încerca să obţină cu bugete reduse cele mai bune performanţe de la salariaţii lor, dar şi de la nou-veniţi. În condiţiile în care pe piaţă există foarte mulţi oameni care vor un loc de muncă, angajatorul se află în avantaj în faţa salariatului său şi îi cere cele mai bune performanţe - dacă nu, angajatul este liber oricând să plece, pentru că la uşă aşteaptă alţii care vizează un astfel de post."Schimbările impuse de criză au generat deja modificări comportamentale atât în tabăra angajatorilor, cât şi în cea a celor care îşi caută un job. Bugetele vor rămâne în continuare îngheţate, iar angajatorii vor încerca să obţină performanţă maximă cu investiţie minimă. Regulile de bază rămân însă aceleaşi: eficienţă cu costuri minime, riscuri minime, flexibilitate, adaptabilitate şi deschidere maxime", a declarat, pentru Curierul Naţional, Luiza Simion, director agenţie, Manpower România şi membru HR Club."Companiile sunt reţinute în această perioadă şi cu greu se hotărăsc să mai demareze un proiect în ceea ce priveşte angajaţii. O mare parte din firme păstrează aceleaşi bugete şi nu se gândesc la mărirea lor. Dintotdeauna angajatorii au fost pretenţioşi, iar acum sunt cu atât mai mult, ştiind că circumstanţele din piaţă îi ajută", a declarat, pentru Curierul Naţional, Alexandra Urşeanu, Business Development Manager, HART Human Resource Consulting.Potrivit reprezentantei Hart, în 2006-2008, vorbeam de o piaţă a angajaţilor, dar în ultimii doi ani balanţa s-a dezechilibrat în favoarea angajatorilor. "Acum întâlnim o cerere foarte mare din partea celor care îşi caută un loc de muncă. Acum este clar că asul din mânecă îl are angajatorul, pentru că ştie că are de unde alege şi îşi permite să fie pretenţios", a mai completat Alexandra Urşeanu.Cine nu a fost flexibil şi nu s-a adaptat noilor condiţii economice, nu a rezistat.Ultimii doi ani de criză ne-au învăţat să fim mai cumpătaţi şi mai echilibraţi, ne-a explicat directorul de agenţie Manpower România. "Angajaţii sunt mult mai puţin dispuşi în momentul de faţă să îşi schimbe jobul, preferând stabilitatea şi siguranţa, beneficiilor băneşti. La rândul lor, angajatorii sunt mai exigenţi în selectarea candidaţilor, preferând să se orienteze către angajaţi specializaţi pe domeniul lor de activitate, pentru a reduce costurile de instruire", a mai adăugat Luiza Simion. În opinia reprezentantului Manpower, după doi ani de criză putem trage o singură concluzie: cine nu a fost flexibil şi nu s-a adaptat noilor condiţii economice, nu a rezistat.

Construcţiile, industria textilelor şi a pielăriei au făcut cele mai puţine recrutări

2009 a fost anul disponibilizărilor şi al îngheţării multor proiecte. În 2010 multe ţări au ieşit din recesiune, iar creşterile de producţie pentru piaţa externă au dat un impuls şi economiei româneşti. Acest lucru se resimte şi pe piaţa muncii, de aceea am văzut mai multe recrutări în 2011 decât în 2010."2010 a înregistrat o uşoară creştere a numărului de posturi deschise, cele mai multe cereri de recrutare venind cu preponderenţă pe zona de vânzări şi customer care, financiar-contabil, dar şi inginerie şi specialişti (atât IT, cât şi personal specializat pe zona de producţie)", a subliniat reprezentantul Manpower. Acesta a mai spus că semnale de uşoară redresare au venit dinspre companiile de retail, companiile de producţie (aici au fost în principal creşteri pe zona de muncă temporară) şi instituţiile financiar-bancare care şi-au mărit forţa de vânzari şi de colectare.  La polul opus, cu cele mai puţine posturi deschise, sunt construcţiile şi industria textilelor şi a pielăriei.
În ceea ce priveşte recrutările, 2011 nu va fi cu foarte mult diferit de 2010. "Nu avem motive, însă, să fim pesimişti. În ceea ce priveşte angajările, se va păstra traiectul ascendent pe care 2010 l-a impus, cu creşteri ajustate sezonier", a mai spus Luiza Simion.Legat de recrutare, am observat o deschidere din partea companiilor încă de anul trecut, din vară. Nu s-au mai limitat la "ăştia suntem şi ne descurcăm cum putem". Iar în 2011 vom vedea noi oportunităţi de angajare în domeniile clasice precum Outsourcing, FMCG şi farma. Iar la polul opus, cele care nu fac angajări sunt domeniile de producţie şi automotiv.(DIANA STATE)

EVENIMENTUL ZILEI

Băsescu vrea anticorupţie electorală pe banii statului

Şeful statului susţine că politicienii ar fi decuplaţi de clientelă dacă sponsorizările de campanie ale acesteia ar fi înlocuite cu finanţări de la bugetul de stat.

Finanţarea de la buget a campaniilor electorale nu ar scoate din buzunarul românilor mai mulţi bani decât acum când sponsorii partidelor pun pe masă deconturile după câştigarea alegerilor. Asta e concluzia la care a ajuns preşedintele Traian Băsescu, care a propus ieri ca toţi candidaţii la locale şi parlamentare să aibă alocată o sumă de la bugetul de stat pentru acoperirea cheltuielilor de campanie. 
"Trebuie să avem forţă să întrerupem mita electorală şi să curăţăm alegerile. Nu se poate face decât într-un singur fel: asumându-ne standarde de cost pe fiecare candidat şi dându-i banii din bugetul de stat sau din bugetul local. Este singura soluţie să terminăm cu clientela din afara clasei politice şi vă asigur că este infinit mai ieftin aşa decât ceea ce se întâmplă acum", a spus şeful statului. El a precizat că astfel controlul asupra sumelor cheltuite în campaniile electorale poate fi mai strict şi eficient. "Când ştii că un candidat are 20.000 de lei pentru campanie tare uşor îi numeri afişele. Şi pentru că sunt de la buget, îi scrii foarte clar pe ce poate cheltui banii în alegeri. Şi va trebui să vină cu facturi să justifice pe ce i-a cheltuit, că, dacă îi bea la cârciumă, va trebui să-i plătească de la el din buzunar", a susţinut Băsescu. 

Ghinea: "Actualul sistem ne costă mai mult prin corupţie" 

"Ideea că trebuie să se facă ceva cu sistemul actual este bună, pentru că sistemul actual ne costă foarte mult. Şi ne costă prin corupţie. A devenit deja o practică prin care oamenii cheltuiesc bani în campanii electorale sau donează la partide în ideea că îşi vor recupera aceste sume ulterior prin contracte cu statul", este de părere Cristian Ghinea, directorul Centrului Român de Politici Europene (CRPE). El susţine însă că propunerea lui Băsescu va fi foare complicat de implementat, unul dintre riscuri fiind acela al "inflaţiei de candidaţi". "Dacă e să alocăm o sumă de la buget cum spune preşedintele, riscul mare e să avem o inflaţie de candidaţi, adică oameni care îşi vor depune candidatura doar pentru că vor primi nişte bani de la stat pe care să-i cheltuiască. Şi atunci întrebarea este cum alegi, cum discriminezi candidaţii cărora le dai bani", a spus Ghinea. 

De asemenea, a adăugat el, un alt risc este ca un astfel de sistem, care teoretic vizează reducerea corupţiei, să fie la rândul său pervertit. "Unde sunt bani mai mulţi, acolo şi riscul pervertirii e mai mare", a precizat Ghinea. Sistemul ar avea, în opinia directorului CRPE, şi avantajul de a da şanse "candidaţilor oneşti", dar fără susţinere financiară. "În momentul acesta, un Cristian Preda, care nu dispune de resurse, nu e om de afaceri, trebuie să candideze cu un potentat local şi el are mult mai mulţi bani să arunce în joc, inclusiv pentru găleţi. Ar fi un semn prin care suntem toţi cât de cât egali ca şanse. Problema este însă de control, pentru că degeaba îi dai lui Preda 2.000 de euro, dacă adversarul său cheltuieşte 200.000 de euro pe care nu-i justifică", a mai spus Ghinea. "Să dăm fiecărui candidat bani de la buget. Este singura soluţie să terminăm cu clientela politică.", TRAIAN BĂSESCU, preşedintele României ( FLORIN CIORNEI, MARINELA RATA)

FINANCIARUL

RWE, inca un investitor care spune adio proiectului de constructie a reactoarelor 3 si 4

Nemtii de la RWE si-au pierdut rabdarea cu incertitudinea care planeaza asupra investitiei de la Cernavoda si isi pregatesc retragerea  In plus, zic pas dezvoltarii unei ferme eoliene din pricina unor avize  Reactoarele 3 si 4 i-au mai pierdut toamna trecuta si pe cehii de la CEZ .Compania germana energetica RWE, una din​tre cele mai mari din Europa, va decide saptamana viitoare sa se retraga din proiectul de constructie a reactoarelor  3 si 4 de la Cernavoda, luand exemplul cehilor de la CEZ, care si-au vandut participatia ca​tre statul roman. „In proportie de 90% RWE pleaca, iar Nuclearelectrica ii va prelua participatia”, au afirmat surse apropiate proiectului, citate de Me​diafax. Nemtii sunt proprietari pe 9,15% din Ener​goNuclear, compania de proiect care va construi si administra reactoarele 3 si 4, si in urma vanzarii ar putea incasa 7,4 milioane de lei. Astfel, statul ur​meaza sa detina temporar 69,3% pana la gasirea altor investitori. De altfel, participatia majoritara a statului in proiect, evaluat la 4 miliarde de euro, a fost problema cea mai spinoasa in negocierile care s-au purtat cu investitorii. Acestia din urma au ce​rut pachete de actiuni mai mari, in timp ce statul a tinut cu dintii de participatia majoritara. Dupa de​clansarea crizei, autoritatile au luat in calcul cobo​rarea sub 50% din cauza lipsei de fonduri pentru investitii. CEZ nu a mai asteptat aceasta masura si s-a retras toamna trecuta. La cantarirea deciziei, ei au avut insa in vedere mai multe aspecte: esua​rea negocierilor cu statul pentru constructia cen​tralei electrice de la Galati, piedicile pe care le-au in​tampinat cu autoritatile din Cogealac pentru fina​lizarea celei mai mari ferme eoliene din Euro​pa continentala, axarea investitiilor in special in tara de origine, prelungirea incertitudinii legate de recuperarea investitiei pe fondul scaderii consu​mului de electricitate etc. Pe baricade au mai ramas francezii de la GDF-Suez, spaniolii de la Iberdrola, italienii de la Enel si combinatul siderurgic Arce​lorMittal Galati, aflat in proprietatea indiano-bri​tanicului Lakshmi Mittal. 

Refuz nemtesc

Motivele de retragere ale RWE, companie care nu are o prezenta insemnata pe piata romaneasca de energie, sunt legate de aceleasi incertitudini pri​vind recuperarea investitiei si lipsa de flexibilitate a actionarului majoritar in  cadrul negocierilor pri​vind participatia. In afara de abandonul de la Cer​navoda, RWE a zis pas si unui proiect eolian din Do​brogea, din cauza ca nu a obtinut avizele de con​structie, potrivit directorului de proiecte eoliene din sud-estul Europei si Turcia al RWE, Karin Canta. „RWE a vandut inapoi catre Sabloal parti​cipatia de 90% pe care o avea in proiectul eolian de 147 MW de la Mihai Viteazu, din cauza ca aceasta firma nu a reusit sa obtina avizele de constructie ne​cesare. Pe langa asta mai era si problema drep​tului de pro​prietate asupra terenurilor”, a spus Can​ta. Oficialul german a sustinut insa ca RWE nu a re​nuntat de​finitiv la productia de curent din Ro​mania, fiind in​teresata de microhidrocentrale sau de alte doua ferme eoliene in Dobrogea si Galati. Daca CEZ si RWE s-au aratat sceptice cu proiectele din tara noas​tra, spaniolii de la Iberdrola, in schimb, tin la pro​iectele lor din Romania. Peste do​ua luni vor de​mara instalarea primelor turbine in Valea Dacilor la o ferma ce va avea 80 MW si care va fi gata anul aces​ta. In plus, ei sunt foarte interesati de terenurile de la Cogealac, unde exista un dife​rend cu CEZ.(CRISTIAN MATACHE)

GÂNDUL

Preşedintele, citind din mailul unui colonel în rezervă: „Tatăl tău militar, mama ta pensionară, tu fără onoare”

Militarii în rezervă au trimis zeci de scrisori electronice la Cotroceni, după ce s-au trezit cu pensiile tăiate, a dezvăluit, marţi, preşedintele Traian Băsescu. "Au fost câteva zeci de mailuri de la ofiţeri în rezervă, mai toate pe aceeaşi temă: "De ce ne umiliţi?" Aceasta este o chestiune sensibilă la militari, care m-a marcat şi pe mine". 

"E reconfirmat că foarte puţine pensii vor scădea. Aplicarea noii legi va aduce pensii mai mari", a ţinut să precizeze Băsescu dintru început. El a povestit că cea mai dură scrisoare a venit din partea unui colonel în rezervă: "Un domn colonel a ajuns până la mamă, tată şi altele, nu înjurături de mamă şi tată. Mi-a scris: "Tatăl tău militar, mama ta pensionară, tu fără onoare! M-am interesat care e pensia lui, am aflat că din 4300 RON primise 1500 RON". Considerând justificat "interesul" militarilor pentru persoana sa, deoarece el este comandantul Armatei, preşedintele a evitat însă să spună cine este responsabil pentru situaţia umilitoare în care au ajuns mulţi dintre ofiţerii în rezervă."Este o responsabilitate partajată", a explicat şeful statului, care a subliniat că militarii ştiau că trebuie să-şi depună actele din timp pentru recalcularea pensiei, dar că era anormal ca statul să-i trimită din unitate în unitate pentru adeverinţe. "A fost o lipsă de comunicare. Niciun militar nu ieşea în stradă dacă i se spunea: preluăm noi operaţiunea asta, vă dăm 70-80 la sută din pensia pe care aţi avut-o până la recalculare".(Florin NEGRUŢIU | Liliana RUSE )

JURNALUL NATIONAL

Băsescu: Am primit zeci de mailuri de la militari, unele furioase, în care mă jigneau

Miniştrii de la Apărare şi Interne, precum şi şefii serviciilor de informaţii au fost chemaţi, aseară, la Cotroceni, pentru a da explicaţii despre scandalul recalculării pensiilor militare. Preşedintele Traian Băsescu spune că puţine pensii militare vor scădea după noua recalculare. Şeful statului recunoaşte însă că instituţiile implicate în acest proces nu s-au coordonat, astfel că pentru mulţi pensionari a fost foarte greu să aducă actele care să fie procesate la minister.Instituţiile şi ministerele militarizate au comunicat defectuos cu pensionarii şi nu le-au spus că le dau pensii calculate provizoriu. Aşa explică preşedintele Traian Băsescu criza pensiilor militare."Este evident că nu s-a răspuns nevoii de a se transmite până la 1 decembrie adeverinţele de venit din diverse locuri de muncă. Poate era şi dificil în unităţile militare să alerge un rezervist pe la toate unităţile pe unde a lucrat", a spus şeful statului, potrivit antena3.ro.Preşedintele Traian Băsescu recunoaşte totuşi că aplicarea noii legislaţii va duce la scăderea unor pensii aflate în plată. Şeful statului susţine că a primit zeci de mesaje de la militari în care aceştia se declarau nemulţumiţi de situaţie. 
"Am primit zeci de mail-uri de la ofiţeri în rezervă, care nu se adresau ministrului, se adresau comandatului forţelor armate şi întrebarea de fond era "de ce ne umiliţi?". Chestiuni extrem de sensibile la militari, care m-au marcat şi pe mine. Au fost mesaje într-un aer absolut militar şi decent, au fost şi mesaje foarte furioase. Trebuie să vă spun că celor care mă jigneau le-am răspuns, aşteptând un feedback. M-am interesat, pentru că-şi dădeau numele şi prenumele, şi care este pensia lor recalculată", a spus Băsescu.Preşedintele a dat ca exemplu scrisoarea unui colonel: "A fost un domn colonel care a avut cel mai dur mesaj, care a ajuns până la mamă, tată şi altele, nu înjurături, dar exemple. (...) Acest domn colonel nu era dintre fericiţii cărora le creşte pensia, dar de la 4.300 de lei primise 1.500 de lei. Sigur că pentru om a fost un adevărat şoc. Pe urmă m-am interesat, am cerut să recalculeze, am constatat că pensia pe care trebuia s-o primească era 3.989 de lei, deci pierdea vreo 400 de lei la pensie", a mai spus Băsescu.La rândul său, premierul susţine că pensiile mici nu vor scădea. Emil Boc e contrazis însă de militarii aflaţi la pensie. Spre exemplu, colonelul în rezervă Valeriu Hâncu, tatăl primului militar mort în teatrele de operaţiuni din Irak, primeşte o pensie diminuată cu 1.800 de lei.Pensionarii din armată au chemat alături de ei la proteste şi cadrele active din toate structurile de apărare, iar pe 24 ianuarie vor participa la un miting în Bucureşti. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Trafic îngreunat din cauza ceţii pe drumurile naţionale din 15 judeţe şi pe cele două autostrăzi 

Circulaţia este îngreunată pe mai multe drumuri naţionale din 15 judeţe, precum şi pe autostrăzile Bucureşti - Piteşti şi Bucureşti - Constanţa, din cauza ceţii, a anunţat, miercuri dimineaţă, Centrul Infotrafic citat de Mediafax.Ceaţa reduce vizibilitatea pe mai multe drumuri naţionale şi judeţene din Ilfov, Argeş, Giurgiu, Călăraşi, Ialomiţa, Olt, Vâlcea, Vrancea, Neamţ, Braşov, Harghita, Mureş, Brăila, Tulcea şi Constanţa.

De asemenea, vizibilitatea este redusă din cauza ceţii şi pe autostrăzile Bucureşti - Constanţa şi Bucureşti - Piteşti, a precizat Centrul Infotrafic.Şoferii sunt sfătuiţi să reducă viteza în funcţie de vizibilitate, să mărească distanţa în mers între autovehicule şi să folosească luminile de ceaţă şi pe cele de întâlnire.(MARIA COCUŢI)

Baconschi vrea ca Legea votului prin corespondenţă să fie adoptată în 2011 

Ministrul de Externe, Teodor Baconschi, a declarat, marţi, la TVR Internaţional că doreşte ca Legea votului prin corespondenţă să fie adoptată în 2011, astfel încât să poată fi în vigoare în 2012, an electoral, informează Mediafax.Baconschi a mai spus, răspunzând unei întrebări, că nu îşi va asuma votul electronic, dacă în urma dezbaterilor din Parlament se va renunţa la votul prin corespondenţă şi se va ajunge la adoptarea acestei forme."Ce s-a întâmplat la noi din 2000 încoace, de când practic a fost o migraţie masivă, este de natură să facă chiar urgentă această lege, cu atât mai mult cu cât, conform normelor OSCE, nu poţi schimba legislaţia electorală cu câteva luni înainte de scrutin. Şi atunci , menţinem în dezbatere publică, aşteptăm contribuţia tuturor celor interesaţi şi avizaţi pentru a obţine un proiect de lege cât mai bun şi va trebui să votăm această lege în Parlament în 2011, astfel încât în 2012 , printr-o bună campanie de comunicare publică, legea să poată intra în vigoare", a spus ministrul.Întrebat în legătură cu criticile PSD diaspora şi ale PNL privind această lege, Baconschi a spus că îi invită pe toţi cei care au nemulţumiri să se implice în dezbaterea actului normativ."Îi invit pe toţi criticii proiectului să participe la această dezbatere cu argumente de fond. Apropo de riscul fraudării, trebuie să descriem câteva elemente aici: este vorba de transparenţă, care este asigurată prin faptul că la prezentarea machetei buletinului de vot pot participa reprezentanţii partidelor politice, ai alianţelor politice, ai alianţelor electorale şi alianţelor cetăţenilor care aparţin minorităţilor naţionale. Ca elemente de securizare, buletinul de vot se imprimă pe o hârtie care conţine elemente de siguranţă. Atestatul pentru exercitarea prin corespondenţă a dreptului de vot are şi acesta elemente de securitate şi ţine locul actului de identitate. Atestatul asigură unicitatea votului şi cuprinde şi o declaraţie pe proprie răspundere că opţiunea electorală nu a fost influenţată iar secretul votului nu a fost aplicat", a spus Baconschi Diplomatul a mai arătat că importanţa acestei legi constă în faptul că "reintroduce în viaţa civică şi politică câteva milioane de români".El s-a declarat însă categoric împotriva votului electronic: "Din experienţa altor ţări rezultă că votul electronic este mult mai greu de securizat. Iar posibilitatea de fraudare în cazul votului electronic este extrem de mare, este inacceptabil de mare, depăşeşte o marjă minimală. Cu alte cuvinte, votul prin corespondenţă este mult mai sigur, chiar dacă este un pic mai laborios".

Ministrul de Externe a spus că "securitatea şi securizarea votului este elementul pivotal al aplicării unei asemenea legi". "Trebuie să ne luăm toate măsurile de securitate pentru ca posibilităţile de fraudă să fie aproape egale cu zero", a mai spus el.Întrebat dacă îşi mai însuşeşte acest proiect de lege dacă după trecerea prin Parlament o sa se schimbe votul prin corespondenţă în vot electronic, ministrul a spus: "Nu, pentru că am serioase rezerve faţă de fiabilitatea votului electronic"."Aşteptăm o dezbatere constructivă. Aş vrea să văd partidele politice care să le spună românilor din străinătate că de fapt votul lor nu contează sau că aşa cum e acum - cu cozi pe la ambasade sau consulate - este în regulă", a mai spus Baconschi.Ministrul Afacerilor Externe, Teodor Baconschi, anunţa, în 28 decembrie, lansarea în dezbatere publică a proiectului de lege privind exercitarea prin corespondenţă a dreptului de vot de către alegărorii români cu domiciliul sau reşedinţa în străinătate.El preciza că procesul de elaborare a textului a implicat constularea, din partea MAE, a AEP şi a MAI, dar şi a unor profesori universitari sau experţi în cadrul ONG-urilor, precum şi parlamentari.Ministrul arăta că votul prin corespondenţă este o necesitate democratică, având în vedere faptul că, în acest moment, peste 3 milioane de români au reşedinţa sau domiciliul în străinătate.El motiva, totodată, necesitatea unui astfel de proiect de lege invocând faptul că limitarea dreptului de vot doar la secţiile de vot genera frustrări legitime din partea celor care nu puteau să îşi exercite opţiunea şi, pe de altă parte, implica şi costuri foarte mari.Potrivit lui Baconshi, la ultimele alegeri a fost făcut un efort considerabil pentru a deschide 294 de secţii de votare, în condiţiile în care nu se pot prezenta la vot, în medie, mai mult de 5% din membrii comunităţilor româneşti.(OVIDIU PETROVICI)



