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STIREA ZILEI

PDL a fraudat din nou legea pensiilor

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

PDL a fraudat din nou legea pensiilor

Deputaţii democrat-liberali Marius Dugulescu şi Dănuţ Liga au votat cu cartelele colegilor la ordonanţa privind recalcularea pensiilor. Ordonanţa a fost aprobată cu 168 de voturi, faţă de necesarul de 166, fiind vorba de un act normativ cu caracter organic. Potrivit imaginilor difuzate de Antena 3, cei doi aleşi PDL au votat la câte două aparate. Dănuţ Liga ţine mâna stângă pe un aparat şi votează, în timp ce cu mâna dreapta "operează" la celălalt aparat de vot. În spatele lui, Marius Dugulescu votează tot cu două cartele, dar încearcă să fie mai discret, unul dintre aparate fiind acoperit cu o coală de hârtie. Întrebat insistent de presă de ce a votat cu două cartele, Marius Dugulescu a refuzat să ofere vreun răspuns. "Uitaţi aici lista... Se vede că Ponta a votat. Nu avea cum să voteze, pentru că la acea oră era la consultările de la Palatul Cotroceni. Asta este ştirea", repeta, încontinuu democrat-liberalul, încercând să arunce vina în tabăra Opoziţiei. Potrivit site-ului Camerei Deputaţilor, Victor Ponta figurează ca prezent, la ora 13.52 la votul pe proiectul de lege privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, la care a făcut referire Dugulescu. 
Liderul grupului PDL, Mircea Toader, nu a părut interesat de comportamentul colegilor săi de partid. "Nu ştiu despre această situaţie, nu pot să vă spun nimic. Eu stau în faţă şi le fac semn să voteze, nu mă uit ce se întâmplă în spatele meu. O să stau de vorbă cu ei să vedem ce s-a întâmplat ", s-a eschivat democrat-liberalul. Ordonanţa privind recalcularea pensiilor este în vigoare şi produce efecte. Potrivit Regulamentului Camerei Deputaţilor, legile organice trebuie aprobate cu majoritate calificată, în acest caz 166 din 331 de deputaţi. Şi fără cele două voturi duble ordonanţa trecea, însă democrat-liberalii au vrut să se asigure că nu vor fi surprize neplăcute.

Indulgenţă faţă de aleşi

Chiar dacă Regulamentul Camerei Deputaţilor interzice folosirea  cartelelor de vot ale colegilor, incidentul de ieri nu constituie o premieră. Recent, Comisia juridică a Camerei Deputaţilor a respins propunerea de sancţionare cu interzicerea participării la lucrări  timp de o zi a doi deputaţi acuzaţi tocmai pentru vot la două ​mâini: Ciprian Florin Luca (PSD) şi Vasile Berci (PNL). De altfel, nici în celebrul caz al fraudării legii pensiilor de anul trecut nu s-a ajuns la sancţiuni, cu toate că imaginile oficiale postate pe site-ul forului legislativ arătau clar frauda, preşedintele de şedinţă Roberta Anastase raportând un număr de voturi mai mare decât cel al deputaţilor PDL aflaţi în sală. 

Regulamentul Camerei Deputaţilor

Sancţiunea de care sunt pasibili deputaţii care votează la două mâini este interzicerea participării la lucrările Camerei pe timp de maximum 15 zile. (Romulus Georgescu, Alina Voaideş) 

COTIDIANUL

Știrea gravă a nopții

Grecia, pe marginea prăpastiei! Oamenii îşi retrag banii din bănci

Noul guvern al premierului grec Georgios Papandreu va fi supus votului de încredere în Parlament. Mii de oameni sunt aşteptaţi în stradă pentru proteste masive. Cabinetul de la Atena este supus unei presiuni imense pentru introducerea unui nou pachet de măsuri de austeritate. A primit şi un ultimatum din partea FMI şi UE - 3 iulie, altfel Grecia nu mai primeşte ultima tranşă din acordul de 110 miliarde de euro.Tot mai mulţi analişti cred că falimentul Greciei este inevitabil. Un semn ar fi şi faptul că oamenii au început să-şi retragă economiile din bănci. Nu vor toţi să recunoască, dar cei mai mulţi greci îşi ţin banii acasă. Nu la saltea, ci în seifuri sofisticate bine ascunse. Banii nu mai sunt nicăieri în siguranţă cred unii."Am cumpărat acest seif pentru că am intrat în panică. Mi-e teamă că banca va intra în faliment", a spus un grec.Aceasta este părerea multora dintre greci. Şi este total justificată, doar că ar putea duce la colapsul instituţiilor financiare elene."Ştiu că retrăgându-mi banii afectez stabilitatea băncilor. Dar chiar şi proprietarii băncilor elene şi-au pus bani deoparte în străinătate", a spus un alt localnic.În această perioadă dificilă, măcar afacerile producătorilor de seifuri merg bine. "Clienţii ne presează. Ei cred că să instalezi un seif este la fel de simplu ca deschiderea unui cont bancar", a declarat un vânzător de seifuri.Votul în parlament pentru adoptarea unui nou pachet de măsuri de austeritate este programat pentru sfârşitul acestei luni. În lipsa unui aviz pozitiv, Fondul Monetar Internaţional şi Uniunea Europeană vor să îngheţe ultima tranşă din acordul cu Grecia în valoare de 12 miliarde de dolari.(VLAD RADOVAN)

CRONICA ROMÂNĂ

Gazprom sustine ca 2011 ar putea fi “un an record” in privinta vanzarilor de gaz
Actualul an ar putea fi unul record in ceea ce priveste vanzarile de gaz rusesc in strainatate, de​pa​sind pana si rezultatele excelente din 2008, cand compania rusa Gazprom castigase de la cumparatori peste 81 de miliarde de dolari. Potrivit conducerii Gazprom, criza economi​ca la nivelul companiei a fost depasita, no​tea​za cotidianul rus “Nezavisimaia Gazeta”. Ex​per​tii, insa, sunt de parere ca situatia financiara a concernului depinde in continuare de salturile imprevizibile ale preturilor la petrol si de concurenta cu furnizorii de gaz lichefiat.“Multe dintre iluziile care se refera la pia​ta spot sunt pe cale sa dispara”, a subliniat vi​cepresedintele holdingului, directorul general al Gazprom Export, Aleksandr Medvedev, explicand astfel deschiderea consumatorilor externi de a plati in avans. Dupa cum precizeaza Medvedev, in perioada decembrie 2010-mai 2010, Gazprom a primit, in cadrul contractelor “take or pay”, plati in avans in valoare de 1,2 miliarde de dolari si asteapta in viitorul apropiat din partea Turciei plati in valoare de un miliard de dolari. Potrivit lui Medvedev, aceasta suma corespunde exportului virtual de gaz spre Turcia, in valoare de 7,2 miliarde de metri cubi. Anul trecut, Gaz​prom incasase plati in avans in valoare de 1,2 miliarde de dolari, suma care corespunde unei cantitati de 4,1 miliarde de metri cubi de export virtual.Dupa cum explica Medvedev, situatia este una favorabila pentru monopol, iar pretul mediu pentru gazul exportat ar putea ajunge, in acest an, la circa 400 de dolari pe mia de metri cubi. De altfel, pretul ar putea fi si mai mare si chiar sa depaseasca 500 de dolari.Analizand statistica cererii, Medvedev a remarcat ca, daca in 2010 nivelul cererii nu a depasit parametrii din anul precedent, deja in primul trimestru al anului in curs situatia s-a schimbat: livrarile in Europa au crescut cu 12% in primele trei luni ale anului, cu 20% in aprilie, iar in mai - cu 30%. In total, in pri​me​le cinci luni livrarile catre consumatorii eu​ro​peni au crescut cu 17%. Astfel, a subliniat Aleksandr Medvedev, planurile Gazprom de a-si majora exporturile in Europa de la 138,6 miliarde de metri cubi in 2010 la 155-158 mi​li​arde in acest an sunt destul de realiste. In anul in curs, doar in primele cinci luni ale anu​lui Gazprom a inregistrat un castig din exporturi de 36,3 miliarde de dolari, astfel ca “acest an ar putea fi unul record”, opineaza di​rectorul general al Gazprom Export.(REDACTIA)


 

CURENTUL

Din mormånt, eroul Agache îl poate da afară pe Frunda din Senat 

Senatorul UDMR Gyorgy Frunda probabil nu s-a gåndit niciodată că atunci cånd îi apăra cu vehemenţă la CEDO pe ucigaşii maghiari ai maiorului de poliţie romån Aurel Agache îşi punea la bătaie chiar mandatul de parlamentar. La circa 21 de ani de la teribila crimă comisă la Tårgu Secuiesc asupra maiorului de poliţie Aurel Agache, în ziua de 22 decembrie 1989, acest episod negru rămåne alături de linşajul colonelui Gheorghe Trosca din faţa MApN un moment greu de şters din memoria colectivă a poporului romån. Mai grav este faptul că atåt criminalii colonelului Trosca, cåt şi cei ai maiorului Agache au scăpat nepedepsiţi, fie cu ajutorul Moscovei, fie cu cel al Budapestei. În cazul criminalilor maiorului Agache, un rol important, dacă nu chiar decisiv, în salvarea lor de la pedeapsa cuvenită îi revine senatorului UDMR Gyorgy Frunda, actualul preşedinte al Comisiei pentru drepturile omului. Acesta s-a implicat în acest caz în special din oportunism politic pentru a atrage simpatia acelei părţi extremiste ale comunităţii maghiare care dorea ca ucigaşii de etnie maghiară să scape bazma curată. Pe tot parcursul acestui proces, încheiat abia în 2007,  Frunda a încercat să tragă această poveste pe partea de componentă etnică şi să se folosească de tot felul de presiuni în calitate de politician (venea fără robă de avocat la procese - n.r.) şi avize medicale pentru ca etnicii pe care îi reprezenta să nu îşi execute pedepsele. Ba mai mult, unii dintre aceştia chiar au reuşit să fugă în Ungaria de unde nu au mai putut fi extrădaţi în ciuda unor mandate internaţionale de aducere şi executare a pedepsei în Romånia. Ceea ce este însă mai grav este faptul că Frunda a abordat acest proces în calitate de avocat al celor patru criminali şi că şi-a exercitat funcţia de avocat-senator împotriva statului romån la CEDO, conform Hotărårii din 27 septembrie 2007 în Cauza Reiner şi alţii împotriva Romåniei.
Conform acestui document postat pe site-ul oficial al Curţii de la Strasbourg, „La originea cauzei se află o cerere (nr. 1505/02) îndreptată împotriva României, prin care 4 cetăţeni ai acestui stat, domnii Anton Reiner, Octavian Paizs, Dezideriu Hejja şi Ioan Konrad (reclamanţii), au sesizat Curtea la data de 10 septembrie 2001 în temeiul art. 34 din Convenţia pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale (Convenţia). Reclamanţii sunt reprezentaţi de domnul G. Frunda, avocat din Târgu Mureş. Guvernul român (Guvernul) este reprezentat de agentul său, domnul Răzvan-Horaţiu Radu, de la Ministerul Afacerilor Externe“.
Avocatul celor patru ucigaşi, senatorul UDMR Gyorgy Frunda, a susţinut în permanenţă nevinovăţia lor şi a cerut rejudecarea cazului. Avocatul familiei Agache, Mariana Ştefan, declara în 2009 că, prin reprezentarea acestor criminali pe care el însuşi i-a ridicat la rangul de martiri ai Revoluţiei, Frunda a încălcat dispoziţiile legale în ceea ce priveşte statutul avocaţilor-parlamentari, în ideea că un avocat parlamentar nu are dreptul de a pleda împotriva statului român.

Încălcare premeditată a legii 

Ziarul „Curentul“ aminteşte şi de Legea 161/2003, care spune la articolul 82,  aliniatul 3 că „deputatul sau senatorul nu poate să pledeze în cauzele civile sau comerciale împotriva statului, a autorităţilor sau instituţiilor publice, a companiilor naţionale ori a societăţilor naţionale în care acestea sunt părţi. De asemenea, nu poate să pledeze în procese intentate statului român, în faţa instanţelor internaţionale“. În concluzie, dacă legea s-ar aplica într-un sistem juridic normal, mai puţin corupt şi interesat precum cel din România, Frunda şi-ar putea atrage pierderea mandatului de senator. Odată cu înfiinţarea în 2007 a ANI, lucrurile s-au mai complicat şi pentru Frunda, un mare iubitor al instituţiei menţionate anterior, iar acum acesta riscă pierderea mandatului de parlamentar. Calitatea de senator şi de avocat pledant la CEDO pentru ucigaşii maiorului Agache îl plasează pe marele politician al UDMR în sfera incompatibilităţii cu funcţia de parlamentar, după cum ne-au declarat surse juridice. Dacă ANI va constata incompatibilitatea în care s-a aflat Frunda, aceasta şi-ar putea pierde mandatul de parlamentar, câştigat cu trudă printre radicalii maghiari. 

Cronologie

La 10 septembrie 2001, conform cronologiei postate pe site-ul agache.org, senatorul Gyorgy Frunda, avocatul condamnaţilor din Târgu-Secuiesc (Hejja Dezideriu, Paizs Octavian, Reiner Anton şi Konrad Janos), a înaintat la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) de la Strasbourg o plângere împotriva statului român. Anton Reiner, Octavian Paizs, Dezideriu Hejja şi Ioan Konrad au sesizat Curtea în virtutea art. 34 din Convenţia privind apărarea Drepturilor Omului şi a Libertăţilor Fundamentale. Dosarul are nr. 1505/02 şi se referă la încălcarea dreptului lor la un proces echitabil sub un dublu aspect: durata nerezonabilă a procedurii penale iniţiate împotriva lor şi nerespectarea dreptului de a obţine audierea martorilor acuzării. S-a subliniat faptul că judecătorii de la Tribunalul Municipiului Bucureşti, cât şi de la Curtea de Apel Bucureşti au hotărât audierea tuturor martorilor şi confruntarea acestora cu inculpaţii, pentru ca după aceea să revină asupra deciziilor lor şi să soluţioneze problema pe fond încălcând astfel principiul contradictorialităţii. S-a mai plâns şi de încălcarea de către statul român a art. 14 din convenţia pentru apărarea drepturilor omului privind discriminarea pe criterii etnice. Până să depună această plângere, Frunda a tras, pe parcursul celor 10 ani, tot felul de sfori pentru a obţine diverse adeverinţe medicale de la doctori membri ai UDMR, cum că aceşti clienţi ai săi nu pot face detenţie din cauza unor probleme medicale. În 2009, la sfârşitul lunii septembrie, CEDO a pronunţat sentinţa, prin care a dat câştig de cauză, parţial, celor care l-au ucis cu bestialitate, în timpul Revoluţiei din decembrie 1989, pe maiorul de miliţie Aurel Agache. 

Criminali graţiaţi de criminali

Aşa cum a avut grijă şi de criminalul GRU, Nicolae Militaru, Ilici Iliescu nu s-a putut abţine să nu aibă grijă şi de cei care au comis odioasa crimă asupra lui Aurel Agache. Sub presiunea scrisorilor şi petiţiilor UDMR, venite în special din partea organismelor clericale ungureşti din România, Ilici cedează şi îl graţiază pe unul dintre criminali - Reiner Anton. În cursul zilei de 24 decembrie 2002, capii bisericilor istorice maghiare din România i-au cerut preşedintelui României de atunci, Ion Iliescu, să-l graţieze pe Reiner Anton, unul din ucigaşii colonelului post mortem Agache Aurel. Faptul a fost confirmat şi de către episcopul Tokes Laszlo pe data de 23 decembrie 2002, într-o conferinţă de presă ţinută la Oradea. În scrisoarea trimisă preşedintelui României se menţiona faptul că în urma evenimentelor din decembrie 1989 doar Reiner Anton se află în închisoare, în timp ce nu există nicio altă persoană închisă ca urmare a uciderii celor aproximativ 1.100 de eroi martiri. În aceeaşi scrisoare se menţionează că în lipsa condamnatului Reiner a fost pornită şi acţiunea de confiscare a locuinţei personale în contul daunelor morale.

Cadou de Crăciun pentru ucigaşi

Scrisoarea este semnată de către cardinalul romano-catolic Jakubinyi Gyorgy, de către episcopii reformaţi Pap Geza şi Tokes Laszlo, de către episcopul bisericii evanghelice maghiare Mozes Arpad, de conducătorul bisericii Unitariene Szabo Arpad şi de către episcopul romano-catolic Tempfli Jozsef, are la bază spiritul sărbătorilor de Crăciun şi al revoluţiei din Decembrie 1989 şi este motivată de dorinţa capilor bisericilor istorice maghiare ca acest condamnat să petreacă sărbătorile alături de familie şi pentru a se mai reduce din tensiunile interetnice existente. Atunci, preşedintele UDMR Marko Bela a declarat într-o conferinţă de presă că şi UDMR-ul a avut un rol important în trimiterea acestei infame epistole în numele unor criminali cu sânge rece.

Cazul Agache

Actuala zonă a Covasnei şi Harghitei, care se cere acum autonomă şi organizată pe criterii etnice, a fost în zilele tulburi ale Revoluţiei din ‘89 un adevărat focar de violenţă, mai mulţi ofiţeri şi subofiţeri fiind călcalţi în picioare şi ucişi cu bestialitate. Uciderea lui Aurel Agache s-a consumat pe 22 decembrie 1989. În vârstă de 43 de ani, Agache, şeful secţiei economice din Miliţie, a fost lovit cu bâte şi cu alte obiecte contondente într-o piaţă publică. În primă fază, acesta a reuşit să scape din mâinile mulţumii şi să fugă spre centrul oraşului. A fost urmărit de un grup numeros de persoane, care l-au prins lângă fântâna din parcul central şi au început din nou să-l lovească. Instinctul de autoconservare avea să funcţioneze din nou şi astfel a reuşit să se ascundă într-o farmacie din zonă. Din mulţimea furioasă s-au desprins patru-cinci persoane care au intrat în farmacie şi l-au scos afară pe miliţian. Acesta nu era înarmat când a fost atacat, întrucât toţi miliţienii din Târgu Secuiesc depuseseră armele în acea dimineaţă, ca urmare a ordinului venit de la Bucureşti. Csesznek Oliver, unul dintre martorii oculari, a declarat la Procuratură: „La un moment dat, numitul Agache a fost lovit în cap cu lancea unui steag, care în acel moment s-a rupt, iar cel lovit a căzut în genunchi. Reţin că a venit dinspre magazinul «Sport» un bărbat de statură mijlocie, care striga să se dea lumea la o parte, deoarece el este măcelar şi o să-l taie pe Agache în bucăţi“. Nu toată lumea aflată în zonă a vrut „să-l pedepsească“ pe maiorul Agache, unii chiar au chemat Salvarea, dar pe fondul ameninţărilor criminalilor săi, aceştia s-au văzut nevoiţi să renunţe. Mai multe persoane agresive, dintre care procurorii i-au identificat ulterior pe Octavian Paisz şi pe Dezideriu Hejja, l-au scos pe maior afară din Salvare, după care au început să-l bată în continuare cu toate că acesta nu mai mişca de minute bune. Deşi au constatat moartea sa, agresorii i-au profanat trupul în morbide feluri. Într-un ochi i-a fost înfiptă o monedă, în celălalt emblema de pe caschetă, iar în gură i-a fost pus un şobolan mort. Trupul acestuia avea să rămână, la fel ca al colonelului Trosca la Bucureşti, mai multe ore în stradă pentru a fi batjocorit de „revoluţionarii“ instigaţi de agresorii săi. Acţiunea a fost una premeditată, deoarece în aceeaşi seară de 22 decembrie 1989 mai multe persoane necunoscute au pătruns în casa maiorului Agache, pe care au devastat-o, iar în final au vrut să o incendieze, dar au fost opriţi de vecinii ale căror case erau puse în pericol. Astfel de persoane au fost apărate de actualul senatorul UDMR, Gyorgy Frunda, preşedintele Comisiei pentru Drepturile Omnului din Senat, un om pentru care barbaria şi crima este egală cu aşa-zisa apărare a drepturilor etnice. (NICOLAE BUCUR)

CURIERUL NAŢIONAL

Când va intra România în criza alimentară?


Scumpirile pe plan mondial ale cerealelor vor afecta şi ţara noastră
Nu numai că se scumpesc alimentele, dar scade şi puterea de cumpărare
ACPR propune creşterea valorii tichetului de masă cu 3 lei şi TVA de 5% în agricultură, ca măsuri contra noii crize.Criza alimentară începe uşor să schimbe meniul zilnic pentru toată lumea, la nivel global, arată studiile organizaţiilor internaţionale: oamenii au din ce în ce mai puţini bani pentru coşul zilnic de hrană. Scumpirile pe plan mondial ale cerealelor vor avea în mod cert consecinţe şi în România, în condiţiile în care importăm materia primă. Reprezentanţii patronatelor sunt de părere că o criză alimentară ar putea lovi România în maximum 2 ani. "România se confruntă cu o creştere alarmantă a preţurilor la alimente din cauza distrugerii agriculturii naţionale şi a importurilor masive, pentru că în felul acesta am devenit dependenţi de creşterea preţurilor la nivel mondial. Scumpirea continuă a alimentelor în 2010, mai ales după creşterea TVA de la 19% la 24%, a generat creşterea decalajului dintre nivelul salariului minim şi necesarul pentru asigurarea hranei zilnice a populaţiei. Scăderea calităţii alimentaţiei are însă efecte nocive pe termen lung asupra sănătăţii populaţiei", a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, Dan Matei Agathon, vicepreşedintele ACPR.
Acesta a mai spus că România nu poate sta departe de această nouă criză, adăugând că la noi va fi mai degrabă o criză a creşterii preţurilor."Criza alimentară a început deja la nivel global, în condiţiile în care a fost suficient doar un an prost de producţie de grâu în China, pentru ca preţul să crească cu 91%. În acelaşi timp, preţul porumbului s-a majorat cu 57%, iar la zahăr şi soia cu 33%. Vom avea o criză alimentară în România în maximum 2 ani pentru că importăm 70% din alimentele consumate, avem 3,5 milioane de hectare de teren agricol nelucrat, subvenţiile din domeniu aproape au dispărut şi nu avem o strategie comună de dezvoltare a agriculturii. Această criză alimentară va fi una cu produse alimentare la discreţie, dar pe care le vom privi ca pe un superlux. Vom ajunge să mergem cu toţi banii de-acasă pentru a ne asigura hrana zilnică'', a subliniat Agathon.De aceeaşi părere este şi Costel Olteanu, care ne-a explicat că România nu va fi lovită de o criză alimentară, ci de una a ''buzunarelor goale''. ''Putem spune că deja am intrat în această nouă criză, vedem deja români care consumă mult mai puţine alimente, iar Guvernul simte asta la încasările din TVA la bugetul statului. Cât de tare vom fi loviţi, asta depinde de cererea care va fi pentru comerţul intra şi extracomunitar, de producţia agricolă de anul acesta, cât şi de puterea de absorbţie a pieţei româneşti. Este clar că nu putem evita o criză alimentară cu buzunarele goale, iar creşteri spectaculoase de preţuri nu cred că vor mai fi în perioada imediat următoare'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Costel Olteanu, preşedintele Uniunii Naţionale a Patronatelor cu Capital Privat din România (UNPCPR).

Minea: Odată cu materia primă, importăm şi preţurile UE

Preşedintele Asociaţiei Române a Cărnii (ARC), Sorin Minea, ne-a menţionat că România este o ţară atipică, pentru că nu numai că ne afectează criza alimentară, dar ne mai afectăm şi singuri. ''Singurul potenţial major al României este agricultura şi cu toate astea noi importăm aproximativ toată materia primă pentru industria alimentară. Odată cu aceste importuri, importăm şi preţurile de la nivelul UE, preţuri la care noi mai adăugăm şi costul transportului şi alte taxe. Astfel, ajungem ca pentru unele alimente noi să plătim mai mult decât europenii în condiţiile în care salariile noastre diferă de la cer la pământ'', a declarat pentru Curierul Naţional Sorin Minea. 
Mai mult, acesta a mai spus că pe lângă criza alimentară şi cea financiară, România are acum şi o criză a fondurilor europene. ''Reprezentanţii Agenţiei de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP) au început să-i execute silit pe toţi cei care au luat fonduri europene fără a le da vreo explicaţie. Practic APDRP le cere banii înapoi fără a avea vreo motivaţie. Dacă va continua, România riscă o prăbuşire a sectorului alimentar, ceea ce e ultimul lucru care ne mai trebuie pe fondul unei crize alimentare'', a mai explicat Minea.

Scumpirea gazelor pentru industrie se va vedea în preţul alimentelor

Reprezentantul ARC a ţinut să precizeze că scumpirea gazelor numai pentru industrie va avea consecinţe şi asupra consumatorului final. 
''Companiile îşi vor scumpi toate produsele ce ies pe poarta fabricii ca urmare a creşterii preţului la gaze, iar asta înseamnă că produsele alimentare se vor scumpi. Astfel, dacă românul de rând se bucură că nu va plăti mai mult pe gaze, în mod sigur va plăti mai mult pe alimente, care duce cam tot acolo. În plus, în România se cheltuie 40% din venituri pe alimente, în timp ce în UE doar 10%'', a mai afirmat Minea.
Acesta a mai precizat că, până la finele anului, nu vor mai fi creşteri spectaculoase de preţuri la alimente. ''Anul acesta, dacă nu se întâmplă fenomene meteo severe, producţia de cereale va fi una chiar foarte bună, şi astfel, nu cred că vor fi majorări masive de preţuri. Cred că la finele anului vom avea o semistabilitate a preţurilor, vor fi creşteri normale nu spectaculoase. În fiecare an cresc preţurile la alimente, carnea se scumpeşte vara, laptele iarna, e calea firească a lucrurilor, dar creşteri spectaculoase de preţuri nu cred că vor mai fi'', a subliniat Sorin Minea.

ACPR solicită reducerea TVA la 5% la produsele agricole

Alianţa Confederaţiilor Patronale din România (ACPR) propune acordarea de tichete de masă şi bugetarilor şi creşterea valorii acestuia de 9 la 12 lei, precum şi scăderea TVA la 5% la produsele agricole, pentru a evita o criză alimentară care s-ar putea declanşa în următorii doi ani. În opinia sa, declaraţiile ministrului Agriculturii, Valeriu Tabără, potrivit cărora România are potenţialul să hrănească 100 de milioane de oameni, sunt degeaba dacă nu se adoptă politici pentru susţinerea sectorului agricol. 
"ACPR a prezentat acum un an o propunere care dacă ar fi adoptată putem spune că putem face faţă unei crize alimentare: reducerea TVA de la 24% la 5% în agricultură, nu în supermarketuri, ci la lapte, carne, grâu, porumb şi pentru întreg lanţul de producţie, pentru ca românii să găsească produse mai ieftine la magazine", a spus Agathon.
Potrivit reprezentantului patronatelor, doar reducerea TVA la grâu ar aduce la buget 2 mld. euro pe an, având în vedere că doar 20% din producţie este fiscalizată, iar restul de 80% "se plimbă" pe vapoare şi se întoarce în ţară cu preţuri supraevaluate. A doua propunere a ACPR vizează sistemul tichetelor de masă, respectiv creşterea valorii acestuia cu majorarea TVA şi cu inflaţia, respectiv de la 9 lei la 12 lei, precum şi reluarea acordării acestora şi bugetarilor. "Dacă generalizăm sistemul de tichete de masă şi dacă majorăm valoarea acestora, intrăm în tenebrele economiei negre. Tichetul de masă se foloseşte doar pentru achiziţia de produse alimentare, respectiv doar pentru marfă fiscalizată. Măsura va fiscaliza atât produsele cumpărate, cât şi pe cei care utilizează tichetele", a explicat Agathon.

Potrivit datelor ACPR, piaţa tichetelor de masă se ridică la aproape un miliard de euro, în condiţiile în care 1,9 milioane de persoane, respectiv 43% din totalul angajaţilor, primesc astfel de tichete. De asemenea, în 2010, au fost cumpărate produse alimentare de 793 mil. euro cu tichete de masă, susţinând 27.000 de locuri de muncă din producţia şi din comercializarea de astfel de produse.
În plus, aproape 500 mil. euro au mers la bugetul de stat din TVA şi din impozitul pe profit, aferente acestor tichete. "Dacă extindem acest sistem şi la sectorul public şi creştem valoarea cu 30%, atât piaţa de comercializare a produselor alimentare, cât şi veniturile la buget vor creşte exponenţial. E un mecanism care funcţionează şi care reprezintă şansa pentru a reduce riscul apariţiei crizei alimentare", a precizat Agathon. El a menţionat că cele două propuneri vor fi prezentate Guvernului, în momentul când acesta va relua dialogul social.(CRISTINA CHICOS)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Omul lui Voiculescu a dus electoratul cu zăhărelul 

La alegerile prezidenţiale din 2009, cei mai eficienţi agenţi electorali pentru ambele tabere s-au dovedit a fi zahărul şi făina oferite de UE ca ajutoare alimentare pentru persoanele defavorizate. Câte ajutoare avea să primească fiecare consiliu judeţean a decis şeful Agenţiei de Plăţi şi Intervenţii în Agricultură (APIA), Daniel Constantin, susţinut în această funcţie de Dan Voiculescu."Evenimentul zilei" vă prezintă în ediția tipărită de mâine și pe www.evz.ro , începând cu ora 11.00, circuitul zahărului din stocurile de intervenţie ale UE în ceaşca de ceai a românului sărman, cât şi cine a câştigat din asta, ce a pierdut statul, dar, mai ales, cum a reuşit omul lui Voiculescu să fenteze zece consilii judeţene din Ardeal, bazinul electoral al lui Traian Băsescu. (NICOLETA SAVIN)

FINANCIARUL

Suntem penultimii in Europa la capitolul „fonduri de investitii“

Pana la finalul anului, activele industriei autohtone ar putea ajunge la nivelul de 1,8-2 miliarde de euro .Neincrederea investitorilor in fondurile mutuale dupa cazul FNI, slaba cultura financiara sau randamentele reale nega​tive pentru plasamentele cu riscuri mai mici sunt numai cateva dintre cauzele care au tinut industria fondurilor locale de investitii mult sub nivelul statelor europene. La sfarsitul primului trimestru, valoarea activelor fondurilor mutuale locale ajungea la 1,5 miliarde de euro. Cu aceasta valoare Romania ramane in coada clasamentului european, reusind sa depaseasca numai Bulgaria. 
Perspectivele pozitive privind creste​rea economica au stimulat, in luna aprilie, investitorii europeni sa-si plaseze banii, cu precadere, in fonduri de investitii cu plasa​mente in actiuni sau in fonduri diversificate, in timp ce ingrijorarile privind criza datoriilor suverane si presiunile inflationiste au influentat negativ subscrierile la nivelul fondurilor de obligatiuni si al celor monetare. Pentru inves​titorii locali, preferinta de plasamente este total diferita de tendinta intalnita la nivel european. Astfel, s-a remarcat inclinatia investitorilor romani de a-si plasa banii, cu precadere, in fonduri monetare si de obligatiuni, ocolindu-le pe cele de actiuni si pe cele diversificate. In pofida faptului ca piata autohtona a fondurilor mutuale a cunoscut o evolutie ascendenta in ultima perioada, aceasta ramane un segment foarte restrans comparativ cu industria europeana. Astfel, in timp ce la nivel european valoarea cumulata a activelor fondurilor deschise si a celor inchise se ridica la 7.941 de miliarde de euro, la finalul lunii aprilie in Romania aceasta era de numai 1,59 miliarde de euro, repre​zentand doar 0,02% din totalul european. 


Neincrederea si oportunitatile reduse - cauze ale subdezvoltarii

„Evolutia industriei fondurilor mutu​ale este afectata de stadiul inca incipient de educatie financiara in randul populatiei, mediul inflationist din Roma​nia si gradul relativ redus de dezvoltare a intregii piete financiare. Datorita edu​catiei financiare destul de slabe, la nivelul populatiei predomina plasarea econo​miilor in depozite bancare de pana la trei luni, in detrimentul componentelor investitionale multia​nuale”, a declarat pentru „Fin.ro” directorul general al Erste Asset Management Dragos Neacsu.(IOANA MOLDOVAN)

GÂNDUL

Ce i-a spus Traian Băsescu "în particular" lui Crin Antonescu: „Ce faceţi, rămâneţi în Opoziţie?” Răspunsul lui Crin

Preşedintele PNL a relatat pentru gândul scurta discuţie pe care a purtat-o la finalul consultărilor de la Palatul Cotroceni cu preşedintele Traian Băsescu."La finalul discuţiilor preşedintele m-a întrebat, nu am înţeles dacă pe mine sau PNL, ce faceţi, domnule, rămâneţi în Opoziţie?", a declarat pentru gândul Crin Antonescu. "Asta e problema noastră. Cred că aveţi alte griji mai mari", a fost răspunsul liberalului la întrebarea preşedintelui Băsescu. Antonescu a precizat că scurta discuţie s-a oprit aici şi că nu a înţeles care a fost scopul întrebării. La finalul discuţiilor dintre preşedinte şi liderii USL, Traian Băsescu l-a oprit pentru câteva secunde pe Crin Antonescu, în timp ce Victor Ponta se îndrepta spre ieşirea din sala unde a avut loc întâlnirea.Descopera un stil unic de leadership din cartea STEVE JOBS iLeadership pentru o noua generatie . Biografia lui STEVE JOBS, cel care a revolutionat lumea in care traim - felul in care muncim, ne jucam si comunicam, va fi distribuita la chioscuri numai cu ZIARUL FINANCIAR in perioada 15-21 iunie la pretul de 15.9 lei. (CRISTIAN ANDREI)

JURNALUL NATIONAL

Venituri nesimţite pentru şmecherii regimului

Sorin Blejnar, Claudiu Stafie, Gheorghe Gherghina, Gheorghe Pogea iau sume colosale din comitetele şi comiţiile unde au fost plasaţi.Într-o ţară în care mor oameni pe stradă pentru că s-au închis spitalele din apropiere, cu tăieri de salarii şi pensii, plus creştere de TVA, la stat încă se huzureşte.După ce a secat şuvoiul de bani de la companiile de stat, iar funcţiile din consiliile de administraţie şi adunări generale ale acţionarilor nu mai aduc bani, o seamă de funcţionari şi re​pre​zentanţi ai statului încă o duc bine.Expertul de partid se recunoaşte din prima: multilateral dezvoltat, e atât de priceput încât trebuie musai să fie prezent prin tot felul de co​mi​te​te şi comiţii guvernamentale, inter​mi​​nisteriale sau cu durată limitată. Şi e atât de dedicat muncii patriotice pe care o duce pentru reformarea Ro​mâ​niei şi bunăstarea cetăţeanului plă​titor de taxe încât trebuie să fie plă​tit colosal pentru serviciile sale.Fie un loc călduţ asigurat la CEC sau Eximbank, fie pe la companii privatizate cu ani în urmă, fie pe la Consiliul Economic şi Social sau Comitetul de finanţări cu garanţii şi asigurări,  o mâ​nă de "Cerberi" care sug la două-trei tâţe au grijă de avuţia poporului cu mâ​nă de fier şi ochi de vultur.Astfel, avem exemplul lui Marian Ţurlea, funcţionar public de con​du​​cere la Ministerul Economiei. Direc​torul de cabinet a câştigat anul trecut 20.109 lei din această funcţie, 15.674 lei din cea de consilier la Nuclear​electrica, plus 8.498 lei din funcţia de director adjunct în Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Sectorial Creşterea Competitivităţii Econo​mice (AMPOSCCE), tot din subordinea ministerului condus de Ion Ariton. Deci până acum circa 44.000 de lei. Şi ca tot tacâmul să fie complet, la partea unde sunt trecute venituri, precum cele de membru în consilii de administraţie, comisii speciale şi altele avem un "mizilic" de 187.613 lei. Deci aproximativ 230.000 de lei. Plus alţi 60.688 lei realizaţi din "alte venituri" de la care nu ştim dacă au legătură cu statul sau nu pentru că în declaraţia de interese nu apare nici un contract realizat de el. Avem, în schimb, menţionată prezenţa sa în consiliul de administraţie al E.ON Gaz Distribuţie SA. Nu se menţio​nea​ză nici dacă oficialul a donat banii în cauză la Fondul Solidaritatea, aşa cum premierul Emil Boc s-a tot lăudat.În declaraţia anterioară de avere, cea pentru anul 2009, Ţurlea a câştigat doar din consilii de administraţie, comisii de negociere şi alte comitete şi comiţii din subordinea Economiei 242.979 lei, plus în jur de 41.000 de lei din cumularea de salarii şi funcţii. Ţurlea a fost numit de precedentul ministru al Economiei, Adriean Videanu, în Consiliul de Supraveghere al Petrom, dar a fost revocat de Ariton în martie 2011 şi înlocuit cu Constantin Dascălu.Alexandru Săndulescu este şi el funcţionar public de conducere în ministerul lui Ariton. Deocamdată nu şi-a actualizat declaraţia de avere, dar la precedenta, depusă în 28 octombrie 2010, raporta 145.000 de lei primiţi din comisii pe durată limitată. Pe de altă parte, şeful Fiscului, Sorin Blejnar, a luat anul trecut de la Comitetul Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări (CIFGA), alcătuit la nivelul Eximbank, suma de 104.682 lei. Din aceasta, el menţionează că a donat la Fondul Solidaritatea 36.600 lei.Acelaşi CIFGA l-a îmbogăţit şi pe Claudiu Stafie, secretar de stat în Ministerul Economiei. Fiind vicepre​şe​dinte al comitetului, asta i-a adus anul trecut 218.817 lei, la care se adaugă 35.897 lei din poziţia de reprezentant al statului român în consiliul de administraţie al GdF SUEZ Energy România şi 10.164 lei ca membru al Consiliului Economic şi Social. Plus 49.000 de lei din funcţia de secretar de stat. Stafie menţio​nea​ză că a donat la Fondul Solidaritatea 149.085 lei. În declaraţia de interese el menţionează că cei 18.698 lei care îi vin lunar de la CIFGA se duc direct în contul de la Ministerul Finanţelor.
Fostul ministru de Finanţe Gheorghe Pogea este şi el implantat în consiliul de administraţie de la CEC, de unde ridică aproximativ 4.500 de euro pe lună. Suma nu apare nicăieri, deoarece Pogea nu mai este oficial al statului, deci nu mai are obligaţia de a depune declaraţie de avere.Un alt membru al consiliului de admi​nistraţie la CEC, secretarul de stat de la Finanţe Bogdan Drăgoi, ne arată la cât se poate ridica cuantumul: 400.000 de lei pe an. Plus, atotprezentul CIFGA, care i-a livrat 200.000 de lei. El menţionează că a donat sumele încasate din cele două începând cu luna mai 2011.
Gheorghe Gherghina, secretar de stat în Ministerul Finanţelor, a ridicat şi el anul trecut 218.817 lei şi ca membru al CIFGA. Nu menţionează că i-ar fi donat. Dan Tudor Lazăr este un alt secretar de stat din subordinea lui Ialomiţianu. De anul acesta şi el este membru al Comitetului Interministerial, al consiliului de admi​nistraţie de la CEC şi al Consiliului Social, aşa că vom vedea veniturile sale în declaraţiile de anul viitor.
Lorant Para deţine funcţia de secretar general adjunct în cadrul Ministerului Mediului şi Pădurilor. Acesta a încasat anul trecut circa 11.000 de lei pentru 20 de zile muncite în cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Turismului şi 58.000 din funcţia deţinută la MMP, începând din data de 21 ianuarie 2010. De ase​me​nea, acesta a mai încasat o indem​ni​zaţie în valoare de 2.900 de lei de la Ad​ministraţia Fondului pentru Me​diu şi 205.678 de lei sub formă de in​dem​nizaţie de la Banca de Export Im​port a României. Din suma ob​ţi​nută de la Banca de Export Import a României a donat 148.600 de lei în Fondul Naţional Solidaritatea.
Autorităţile au limitat indemni​za​ţiile pentru membrii consiliilor de administraţie în companiile lor, dar acest lucru nu se aplică tuturor, spre exemplu, la CEC şi Eximbank. Săptămâna trecută, premierul Emil Boc l-a criticat pe ministrul Comunicaţiilor, Valerian Vreme, pentru salariile mari de la Poşta Română, companie aflată pe pierderi.(DANIEL IONASCU)

ROMANIA LIBERA

Lăzăroiu despre revizuirea Constituţiei: Nu există limite, dacă poporul cere spargerea lor 

Avizul Curţii Constituţionale în privinţa revizuirii legii fundamentale este unul consultativ, bazat pe limitele actualei Constituţii, a declarat, marţi, ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, adăugând că "nu există limite dacă poporul cere spargerea lor "."Avizul pe care l-a dat Curtea Constituţională este consultativ. Sigur că avizul se bazează pe acele limite ale Constituţiei, care au fost introduse în 2003. Dar nu există limită în Constituţie, care să nu poată fi depăşită prin voinţa poporului, pentru că voinţa poporului a fost şi în 2003, când s-a spus stat unitar, republică...Nu există limite, dacă poporul cere spargerea lor. Adică, dacă poporul vrea ca parlamentarii să aibă imunitate doar pentru declaraţii politice, şi cred că vor în proporţie de 90%, nimic nu ne împiedică să modificăm. Dacă oamenii vor să se confişte averile celor care le-au dobândit prin infracţiuni, nimic nu ne împiedică să spargem această limită, pentru că nu este vorba despre restrângerea unui drept ", a spus Lăzăroiu, întrebat cum comentează declaraţia preşedintelui Băsescu, potrivit căreia procesul de revizuire a Constituţiei va continua.Lăzăroiu a adăugat că, dacă va fi întrunită o majoritate de două treimi în Parlament, nu vede nicio problemă în modificarea articolelor Constituţiei, în pofida avizului Curţii. "Sunt anumite lucruri care se pot face şi anumite lucruri care nu se pot face. Depinde de voinţa în Parlament, dar ea reflectă, până la urmă, voinţa poporului, nu altceva. Dacă se strâng două treimi în Parlament, nu văd nicio problemă să fie modificate articolele cu imunitatea şi averile ", a mai spus ministrul.(OVIDIU PETROVICI)

 



