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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bac-ul de toamnă, şi mai strict supravegheat

Pentru Bac-ul de toamnă, care începe astăzi, ministrul Daniel Funeriu spune că „toate centrele de examinare au fost dotate cu camere de supraveghere“. Ministrul promite că parametrii de desfăşurare a Bac-ului de toamnă vor fi identici cu cei ai examenului din vară.

Pentru aproape 110.000 de adolescenţi, sfârşitul verii este un moment fierbinte. Începând de astăzi şi până la 2 septembrie, ei se vor prezenta la probele Bacalaureatului de toamnă. La această a doua sesiune participă mai mulţi elevi decât oricând, iar ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, susţine că testarea nu va fi cu nimic mai puţin dificilă ca cea din vară. „Subiectele vor avea acelaşi grad de dificultate, supravegherea va fi la fel de severă, corectarea lucrărilor va fi identică", spune Funeriu. 

Tot el atrage atenţia că examenul va fi şi mai strict supravegheat decât în vară. „Inspectorii şcolari generali, cu care am discutat prin videoconferinţă, m-au asigurat că toate centrele de examinare sunt dotate cu camere de luat vederi. Dar şi mai important este omul din spatele camerei", declară, pentru „Adevărul", ministrul Daniel Funeriu.  Deşi nu vrea să se pronunţe asupra procentajului de copii cu şanse reale să treacă Bac-ul, ministrul Educaţiei atrage atenţia că „peste 14.000 de copii care dau acum Bac-ul au avut în vară note între 5 şi 6." Cu alte cuvinte, au fost la un pas să ia examenul din prima sesiune.

Prima săptămână a Bac-ului de toamnă e rezervată probelor de verificare a competenţelor, urmând ca examenele scrise să aibă loc în săptămâna următoare (29 august - 2 septembrie). Rezultatele vor fi afişate duminică, 4 septembrie, ceea ce a determinat universităţile care mai au locuri libere să prelungească înscrierile de toamnă  până la jumătatea lunii septembrie, cu numai două săptămâni înainte de începerea cursurilor. 

Experţii sunt rezervaţi

Prima sesiune a Bacalaureatului din acest an a consemnat promovarea a numai 44% din candidaţi, cel mai mic procent înregistrat vreodată. Majoritatea experţilor în Educaţie sunt de acord că acest rezultat se explică prin măsurile de securitate fără precedent şi mai ales prin instalarea camerelor de supraveghere în majoritatea centrelor de examinare. Unii dintre ei se tem că promovabilitatea va fi destul de redusă şi de această dată. 

Preşedintele societăţii române de matematică, Radu Gologan, crede că mulţi dintre candidaţi sunt la fel de ignoranţi ca la începutul verii. „E un proverb: porcul nu se îngraşă-n ajun. Cam 10% din cei picaţi în vară ar trebui să treacă acum, cei care s-au mai dus prin şcoli, la meditaţii. Puţini s-au pregătit serios, iar perioada a fost destul de scurtă. Dacă procentul celor care trec ar fi mai ridicat, ar însemna că examenul n-ar fi tocmai obiectiv."

Expert al Centrului Român pentru Politici Europene, Ciprian Ciucu e la fel de optimist. „ Probabil că unii se vor descurca ceva mai bine, au primit un semnal serios în vară şi au făcut meditaţii între timp. Chiar şi aşa, ei n-au făcut însă achiziţii educaţionale serioase. Iau o diplomă, merg mai departe, dar asta nu înseamnă că s-a «lipit» ceva de ei."

Rectorii aşteaptă rezultatele

După examenul din vară, multe universităţi, inclusiv unele de stat, şi-au pus problema dacă nu vor rămâne cu locurile neocupate în acest an. În aceste condiţii, rectorii aşteaptă cu nerăbdare derularea celei de-a doua sesiuni a Bac-ului. Aceasta, speră conducătorii de universităţi, va produce suficienţi viitori studenţi. 

Rectorul Academiei de Studii Economice, Ioan Gheorghe Roşca, crede că 60% din cei picaţi din vară au şanse să treacă de această dată. „Noi ne-am ocupat toate locurile la zi. Mai avem doar locuri la ID, şi acelea completate în proporţie de 80%. Dar ştiţi cum sunt candidaţii, ei încearcă în mai multe locuri, aşa că un procent cert de ocupare ar fi 65%. Sunt sigur însă că se vor ocupa toate după a doua sesiune de Bac." Prorectorul Politehnicii Bucureşti, Corneliu Burileanu, e de asemenea sigur că instituţia nu va rămâne cu locuri neocupate. „Avem deja 75-80% din locuri ocupate. Şi credem că până la urmă se vor ocupa toate. În septembrie vin de obicei şi tinerii care nu s-au hotărât sau care au picat la alte facultăţi, precum cei care au dat la Medicină." 

"Inspectorii şcolari generali m-au asigurat că toate centrele de examinare sunt dotate cu camere de luat vederi. Dar şi mai important este omul din spatele camerei.'' Daniel Funeriu ministrul Educaţiei

Calendarul Bac-ului de toamnă

- 22-23 august - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 

- 22-24 august - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 

- 23-24 august - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională 

- 25-26 august - Evaluarea competenţelor digitale 

- 29 august - Limba şi literatura română - probă scrisă

- 30 august - Limba şi literatura maternă - probă scrisă

- 31 august - Proba obligatorie a profilului (matematică sau istorie) - probă scrisă

- 2 septembrie - Proba la alegere a profilului şi specializării - proba scrisă

- 4 septembrie - Afişarea rezultatelor (până în orele 16.00) şi depunerea contestaţiilor ( între orele 16.00 şi 20.00)

- 7 septembrie - Afişarea rezultatelor finale

Unii au renunţat la vacanţă

Cum mai mult de jumătate din elevi au picat Bacalaureatul în prima sesiune, multe licee, dar şi unele facultăţi de top au decis să ofere o serie de meditaţii gratuite. Scopul orelor a fost să îi pregătească pe elevi pentru promovarea sesiunii de toamnă, astfel încât şcolile să-şi cureţe imaginea pătată, iar universităţile să reuşească să înscrie cât mai mulţi studenţi. 

Ciprian Doroftei şi-a petrecut vara printre manuale

În Timiş, judeţ în care doar unul din trei elevi a luat Bac-ul „din prima", elevii au venit la meditaţii împinşi de părinţi. „Mai toţi elevii care nu au promovat Bacalaureatul în prima sesiune au venit la meditaţii. Nu spun că toţi au învăţat ceva în plus, mai ales că unii dintre ei au venit doar ca să socializeze după ore cu colegii. Profesorii şi-au făcut oricum datoria ca să tragă de elevi şi să îi pună cu burta pe carte", spune Elena Wolf, directoarea Liceului Auto din Timişoara.

Profesorii universitari nu au avut atât de mulţi elevi la meditaţii, chiar dacă la început cei interesaţi de orele gratuite au fost de ordinul sutelor. „A fost o pierdere de timp. Noi am încercat să le facem un bine. La început au fost mulţi elevi şi pe urmă tot mai puţini. Noi le-am întins o mână de ajutor, dar a fost în zadar", a spus Ioan Talpoş, rectorul Universităţii de Vest din Timişoara.

Există însă şi elevi care au renunţat complet la vacanţă pentru a lua măcar acum Bac-ul. Elevii ieşeni Ciprian Doroftei şi Raluca Loghin, absolvenţi ai Colegiului Tehnic „I. C. Ştefănescu" , mărturisesc că au învăţat câte 4-5 ore, în fiecare zi. Amândoi au ratat cu puţin sesiunea din vară. Ciprian a luat atunci 5 la Matematică şi Fizică şi 5,10 la Limba română, în timp ce Raluca a luat 7 la Română, 5 la Matematică şi la Biologie. 

Notele din vară l-au dezamăgit pe Ciprian, mai ales că timp de jumătate de an făcuse şi meditaţii. Din ziua afişării rezultatelor, tânărul s-a pus cu burta pe carte. Şi-a adunat manualele de fizică şi matematică, probe la care va susţine examen în toamnă, şi-a cumpărat culegeri de teste şi zilnic a studiat ore în şir. „Dezamăgirea a fost foarte mare pentru că mă aşteptam să iau note peste 6. Nu mi-a rămas decât să învăţ şi asta fac în fiecare zi acasă. După ce îi ajut pe ai mei la treburile gospodăreşti, stau şi fac variantele de test care s-au dat anii trecuţi, rezolv probleme din culegeri, citesc manualele şi revăd notiţele de la ore", explică Ciprian. Tânărul vrea să se înscrie, după Bac, la Facultatea de Mecanică a Universităţii Tehnice din Iaşi. 

Raluca va da, în această sesiune, doar examenul de biologie. Şi ea face zilnic teste, iar noua ei pregătire pare să dea roade. „În momentul actual obţin 7-8 la testele pe care le fac conform baremului de corectare. Eu mă simt pregătită să susţin examenul, dar cine ştie dacă o să reuşesc să iau notă de trecere", spune Raluca. Ea speră să poată urma, după Bac, cursurile unei şcoli postliceale. (CARMEN CONSTANTIN, MARA MOISE, GERHALD ERNST)
DEZBATERE 

Poate fi Bac-ul Internaţional o soluţie pentru elevii români? 
Peste 110.000 de absolvenţi de liceu intră mâine din nou în focul examenelor. Bacalaureatul de toamnă se anunţă la fel de exigent ca cel din iunie-iulie, când au picat jumătate dintre elevi. Vor reuşi elevii să recupereze handicapul din vară?
Un profesor român propune o soluţie pentru ca dezastrul din acest an să nu se mai repete şi  la examenul din anii următori: ca tot mai multe şcoli să adopte Bacalaureatul Internaţional, un examen prin care elevii sunt pregătiţi din primele clase de liceu şi chiar din primii ani de şcoală.

Marian Staş, preşedintele Fundaţiei Codecs pentru Leadership, a creat un grup pe Facebook- Şi elevii români merită un Bac Internaţional, la care au aderat 1.700 de persoane. Bac-ul Internaţional (IB) le permite liceenilor să susţină examen la şapte discipline, conform curriculei stabilite de unitatea şcolara acreditată. 

Programele IB conţin cerinţe de studii dintr-un spectru larg  de domenii ale cunoaşterii: limbi străine, discipline umaniste, ştiinţă şi tehnologie, matematică şi arte. Iniţial, examenul s-a susţinut numai pentru clasele IX-XII, dar apoi a fost extins şi la celelalte clase. În prezent, IB-ul are mai multe etape, de la 3 la 18 ani, pe categorii  de vârstă. Nu este obligatoriu  ca elevii să susţină întreaga programă şcolară de la 3 lşa 18 ani,  ci programele pot fi  parcurse indepedent. Pentru grădiniţă şi clasele primare există Primary Years Programme, iar pentru gimnaziu există Middle years Programme, destinat elevilor cu vârste cuprinse între 11 şi 16 ani.

Pentru liceu, există programul de diplomă (Diploma Programme), pentru eleviii cu vârstă de  16-18 ani. Pregătirea pentru examen începe de timpuriu, după prima clasă de liceu. Liceul trebuie să intre în procedură de acreditare la Organizaţia pentru Bacalaureat Internaţional.

Programele IB  pentru liceu pun accent deosebit pe acumulări în domeniul limbilor străine şi oferă posibilitatea ca elevii să înveţe transdiciplinar. Elevii vor termina examenele cu elaborarea unui eseu de teoria cunoaşterii. 

În 2011, programul este prezent în 3.290 de şcoli din 141 ţări din 4 regiuni ale lumii: Africa/Europa/Orientul Mijlociu; Asia/Pacific; America Latină; America de Nord. Este recunoscut de toate marile universităţi din România. (ANDREEA OFIȚERU)

Tinerii au dat buluc să „intre“ la Poliţie

Concurenţă mare, şi în acest an, în rândul tinerilor care vor să îmbrace uniforma de poliţist. O şcoală asemănătoare, de agenţi, mai există doar la Cluj, dar locurile disponibile în vestul ţării sunt numai 140, aşa că foarte mulţi candidaţi din ţară se îndreaptă către Câmpina, unde au fost scoase la concurs 650 de locuri.

La finalul celor două zile de înscrieri, din weekend, 2.000 de absolvenţi de liceu şi-au depus dosarele de candidatură. Toate dialectele României s-au putut auzi în weekend în curtea unităţii de învăţământ, iar sutele de tineri au bătut sute de kilometri pentru a fi la Câmpina încă de sâmbătă dimineaţă. Unii vor rămâne în oraş şi două săptămâni, până când vor încheia examenele şi vor afla rezultatele. 

Nici plecările din sistem, nici salariile diminuate şi nici disponibilizările nu stau în calea visului, pentru unii din copilărie, de a deveni poliţişti. „Îmi place această meserie de mică şi mi-aş dori foarte mult să lucrez la criminalistică. Poliţia este o instituţie sigură, îţi conferă un anumit statut. Dacă mi-ar fi teamă de ceva la acest examen ar fi probele fizice, sunt foarte grele", spune Maria Diana Ţacu, o candidată venită din Gorj pentru a-şi depune dosarul de examen.

Bareme fizice coborâte 

„Sunt venită pentru a treia oară cu băiatul, vrea să se facă poliţist încă de mic şi sperăm ca anul acesta să intre. Noi credem că peste doi ani, când va termina Alexandru, lucrurile să se schimbe, iar meseria de poliţist să redevină ce a fost, adică o meserie respectată şi respectabilă", crede şi Olimpia Mocanu, o mămică din Alexandria care îşi aştepta la intrare fiul.

Din acest an, pe cele 650 de locuri de la Câmpina candidează atât fetele, cât şi băieţii, fără să mai existe alocarea specială pentru fete. Două dintre locuri sunt rezervate candidaţilor rromi şi minorităţilor naţionale. De asemenea, tot din acest an au fost coborâte baremele antropologice. „Fetele trebuie să aibă înălţimea minimă de 1,65 în loc de 1,70 metri, iar băieţii 1,70 în loc de 1,75. Examenul presupune, pe lângă proba scrisă din 29 august, de tip grilă, gramatică şi limbă străină, şi două probe eliminatorii, una medicală şi o alta sportivă", ne-a explicat comisarul-şef Valeriu Simion din cadrul Şcolii de Agenţi „Vasile Lascăr" din Câmpina.  

Viitorii poliţişti şi poliţiste trebuie să facă dovada unei condiţii fizice foarte bune: o probă de viteză pe 50 m care trebuie parcursă de fete în maximum 8,01 secunde, iar de băieţi în 7,02, una de aruncare a mingii medicinale, care este de 7 metri pentru ambele sexe, cu diferenţa că greutatea acesteia este de 2, respectiv 4 kilograme. La proba de rezistenţă pe 1.000 de metri, fetele trebuie să scoată un timp de 4,10 minute, iar băieţii de 3,45. „În fiecare an, câteva sute de candidaţi pică această probă. Şi anul acesta ne aşteptăm ca 400-500 dintre ei să nu o promoveze", ne-a mai spus Valeriu Simion. Anul trecut, 6.000 de candidaţi s-au înscris la Câmpina pe cele 1.400 de locuri scoase la concurs. (DANA MIHAI)

ȘCOALĂ & EDUCAȚIE

(supliment)

BAC 2011 
Subiecte, rezultate, program, centre de examinare, situația de la Bacalaureat din fiecare oraș al României
Aproape 110.00 de candidaţi intră de mâine, din nou, în febra Bacalaureatului. Adevarul.ro și redacțiile locale ADS vă vor prezenta de mâine dimineață, pe toată durata examenului, cele mai utile și interesante informații. Pe paginile locale adevărul.ro veți putea să găsiți subiectele și apoi rezultatele din orașul dumneavoastră. În perioada 22 august - 7 septembrie adevarul.ro este locul în care găsești totul despre Bacalaureat.

Este prima sesiune de toamnă serioasă a examenului naţional care permite continuarea studiilor, iar ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, susţine că testarea nu va fi cu nimic mai puţin dificilă ca cea din vară. Subiectele vor avea acelaşi grad de complexitate, supravegherea va fi la fel de severă. 

Prima săptămână a Bac-ului de toamnă e rezervată probelor orale, cele de verificare a competenţelor, urmând ca examenele scrise să aibă loc de lunea viitoarea (29 august 2011), până la începutul lunii următoare (2 septembrie 2011). Rezultatele vor fi afişate duminică, 4 septembrie, ceea ce a determinat universităţile care mai au locuri libere să amâne debutul înscrierilor de toamnă la facultăţi până în 5 septembrie, cu numai trei săptămâni înainte de începerea cursurilor. 

Ca şi în vară, Ministerul Educaţiei a alocat o linie telefonică specială pentru reclamarea neregulilor în desfăşurarea examenului: 0800801100.Amintim că la examenul din vară au promovat doar 44% din candidaţi, cel mai mic procent înregistrat vreodată. Majoritatea experţilor în educaţie sunt de acord că acest rezultat se explică prin măsurile de securitate fără precedent, şi mai ales prin instalarea camerelor de supraveghere în majoritatea centrelor de examinare.

Calendarul bacalaureatului de toamnă:

22-23 august 2011 - Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba româna – proba A;

22-24 august 2011 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B;

23 -24 august 2011 - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C;

25 - 26 august 2011 - Evaluarea competenţelor digitale – proba D;

29 august 2011 - Limba şi literatura română – proba E)a) – probă scrisă;

30 august 2011 - Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă;

31 august 2011 - Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă;

2 septembrie 2011 - Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă;

4 septembrie 2011 - Afişarea rezultatelor (până la orele 16:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16:00 – 20:00);

5-6 septembrie 2011- Rezolvarea contestaţiilor;

7 septembrie 2011 - Afişarea rezultatelor finale.
(CARMEN CONSTANTIN, MARA MOISE)

BURSA
Daniel Funeriu: În acest an, vă asigur că vor intra în clase doar profesorii bine pregătiţi

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, susţine că anul acesta, ca urmare a rezultatelor de la titularizare, în clase vor intra doar cadrele didactice foarte bine pregătite şi aşteaptă o schimbare de mentalitate, pe baza rezultatelor obţinute la examenul de bacalaureat. "Rezultatele cadrelor didactice la titularizare nu sunt de natură să ne bucure. În schimb, ceea ce e de natură să ne întristeze profund este faptul că, în trecut, cadrele didactice care aveau rezultate tot atât de slabe ajungeau să predea la clase. În trecut, cadre cu note sub 5,00 la titularizare mergeau în august la ISJ să dea unele examene, directorii ţineau nişte posturi în penumbră şi cei care luau la suplinire o notă mai bunicică luau aceste posturi. Asta a fost marea hibă a sistemului din trecut. În acest an, vă asigur că vor intra în clase doar cei care sunt bine pregătiţi, pentru că şi examenul de suplinire s-a dat în aceleaşi condiţii de seriozitate ca examenul de titularizare. Am fi arătat astăzi cu totul şi cu totul altfel, dacă această rigoare şi seriozitate s-ar fi întâmplat timp de 20 de ani", a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. (F.A.)
COTIDIANUL

Începe Bacalaureatul de toamnă

110.000 de elevi revin în sălile de examen 

Astăzi se dă startul celei de-a doua sesiuni de Bacalaureat pentru aproape jumătate din absolvenţii care au picat examenul din vară.

După rezultatele dezatruoase de la examenul de Bacalaureat din iunie, aproape 110.000 de candidaţi s-au înscris la bacalaureatul de toamnă, cu aproape 40.000 mai mulţi decât anul trecut, informează Mediafax. Probele orale se vor susţine între 22 şi 26 august, vor fi evaluaţi 10.568 de eleci la limba română, 260 la limba maternă, 11.105 la o limbă străină şi 10.944 vor fi reexaminaţi la proba de competenţe digitale.

Majoritatea celor înscrişi pentru Bacalaureatul de toamnă sunt cei care au picat la probele scrise. Pe 29 august, 62.348 de candicaţi vor susţine examenul la limba şi literatura română, iar în 30 august, 945 vor avea examen la limba maternă. Tot pe 30 august va avea loc şi examenul la proba obligatorie a profilului, la care vor participa 78.082 de candidaţi, iar pe 2 septembrie va fi susţinută proba la alegere, la care se vor prezenta 60.345 de candidaţi.  

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei rămân pe poziţii şi spun că măsurile vor fi la fel de dure ca cele din sesiunea anterioară. Cei care intră în examen cu manuale, dicţionare, notiţe sau însemnări, cu telefoane mobile sau alte mijloace electronice de calcul ori de comunicare, indiferent dacă le folosesc sau nu la rezolvarea subiectelor, riscă să fie eliminaţi din examen şi nu se vor putea prezenta în următoarele două sesiuni. (TEODORA ȚUGUI)
Luni începe sesiunea de toamnă a BAC-ului

Elevii care s-au înscris la sesiunea din toamnă de la BAC 2011 vor susține, luni, proba orală la limba română. Aceasta se va desfășura în perioada 22 – 23 august.

Următoarea probă de la sesiunea a II-a de la BAC 2011 este evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă. Potrivit calendarului de la bacalaureat, aceasta se va desfășura între 22 și 24 august. Pe 23 și 24 august va avea loc proba de evaluare a competențelor lingviste într-o limbă de circulație internațională. În următoarele zile, mai exact pe 25 și 26 august, se va desfășura evaluarea competențelor digitale.

După trei zile de pauză, vor începe probele scrise de la sesiunea din toamnă de la BAC 2011. Primul test se va susține pe 29 august, la limba și literatura română. Pe 30 august se va desfășura proba scrisă la limba și literatura maternă, pentru ca a doua zi, pe 31 august, să aibă loc proba obligatorie a profilului. Ultimul test pe care îl vor susține elevii înscriși la sesiunea a II-a de la BAC 2011 va fi cel la alegere a profilului și specializării, pe 2 septembrie.

Rezultatele de la sesiunea din toamnă de la BAC 2011 vor fi afișate pe 4 septembrie. În aceeași zi, elevii vor putea depune contestații, acestea urmând să fie soluționate între 5 și 6 septembrie. Rezultatele finale de la sesiunea a doua de la BAC 2011 se vor afla pe 7 septembrie. (REDACȚIA)
Linie telefonică gratuită pentru sesiunea de toamnă a BAC-ului

Ministerul Educației va pune la dispoziția elevilor și părinților acestora linia telefonică gratuită Tel Verde 0800801100 și la sesiunea din toamnă de la BAC 2011. La acest număr pot fi semnalate neregulile constatate la sesiunea a doua de la BAC 2011.Linia telefonică gratuită este una din măsurile luate de Ministerul Educației pentru "o bună organizare" a sesiunii din toamnă de la BAC 2011. "În continuarea preocupărilor MECTS pentru o bună organizare a examenului de bacalaureat, ministerul Educaţiei a alocat linia TEL VERDE 0800801100 (linie gratuită), la care cetăţenii pot semnala orice neregulă constatată în derularea examenului de bacalaureat. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului reaminteşte părinţilor că examenul de bacalaureat este gratuit pentru elevii clasei a XII-a şi solicită elevilor şi părinţilor să semnaleze la numărul amintit orice situaţie în care se solicită bani pentru organizarea examenului sau pentru protocol. Linia de telefon va fi disponibilă zilnic, pe toată durata desfăşurării examenului, între orele 9.00-19.00, începând cu data de 22 august 2011", se arată într-un comunicat al Ministerului Educației. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
110.000 de candidaţi încep sesiunea a doua a Bacalaureatului

Un număr de 109.595 de candidaţi s-au înscris la cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului, potrivit unui centralizator al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS). Cei peste 109.000 de candidaţi sunt repartizaţi pentru susţinerea probelor examenului de Bacalaureat în 295 de centre de examen, informează un comunicat de presă al MECTS remis Agerpres. Examenul începe astăzi, cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română şi limba maternă (proba A şi proba B). Calendarul examenului de bacalaureat continuă marţi, 23 august, cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba română, în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională (probele A,B şi C) iar miercuri, 24 august, se vor desfăşura probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională (B şi C). Proba de evaluare a competenţelor digitale se va desfăşura în intervalul 25-26 august (proba D). Începând cu 29 august, elevii vor susţine probele scrise ale examenului de Bacalaureat, prima dintre acestea fiind la limba şi literatura română, proba E(a), iar pe 30 august, conform programării, se va desfăşura proba scrisă la limba şi literatura maternă, proba E(b). În data de 31 august elevii vor susţine proba obligatorie a profilului – E(c), urmând ca în data de 2 septembrie examenul de Bacalaureat să se încheie cu proba scrisă la alegere a profilului sau specializării – E(d).

Conform metodologiei, afişarea rezultatelor se va face în 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventualele contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este prevăzut în intervalul 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de Bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate în data de 7 septembrie 2011. Pentru proba A s-au înscris 10.568 de candidaţi, pentru proba B – 260 de candidaţi, pentru proba C – 11.105 de candidaţi, proba D – 10.944 de candidaţi, proba E(a) – 62.348 de candidaţi, proba E(b) – 945 de candidaţi, proba E(c) – 78.082 de candidaţi, proba E(d) – 60.345 de candidaţi. MECTS precizează că este strict interzis accesul candidaţilor în sălile de examen cu orice tip de lucrări (manuale, dicţionare, notiţe, însemnări etc., care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor precum şi cu telefoane mobile sau orice alt mijloc electronic de calcul/comunicare. Nerespectarea dispoziţiilor referitoare la introducerea de materiale interzise în sala de examen duce la eli­minarea din examen a candidatului de către preşedintele comisiei de examen, indiferent dacă materialele în cauză au fost folosite sau nu. (REDACȚIA)
Mehedinţi: Unităţi de învăţământ, debranşate de la reţeaua electrică din cauza datoriilor

Un număr de 15 unităţi de învăţământ din judeţul Mehedinţi au fost debranşate de la sistemul de furnizare a energiei electrice din cauza datoriilor în achitarea acestor servicii de aproape un milion de lei. Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Mehedinţi, Emil Mirică, a declarat ieri pentru Agerpres că această situaţie se datorează fondurilor insuficiente alocate de consiliile locale şcolilor de pe raza unităţii administrativ-teritoriale. “Printre acestea se află şi Grupul Şcolar «Matei Basarab» din Strehaia, care are o datorie la CEZ Distribuţie de 230.000 de lei. Aici, pe 22 august, ar urma să se desfăşoare sesiunea de toamnă a examenului de Bacalaureat, la care sunt înscrişi 137 de candidaţi. Va trebui să-i transferăm la un centru din Drobeta-Turnu Severin”, a precizat Mirică.  Potrivit sursei citate, dacă primăriile care administrează şcolile deconectate de la reţelele electrice nu vor achita debitele către CEZ Distribuţie, noul an şcolar riscă să fie puternic afectat, aici cursurile şcolare neputând să se desfăşoare în condiţii de eficienţă. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
BAC 2011, sesiunea de toamnă. Primele impresii: "E suficient să spui «Bună ziua!» și ai trecut"

Doar 10.568 de elevi susțin astăzi prima probă a examenului de bacalaureat. Este vorba despre proba de competență de comunicare în limba română. Mâine, proba de Evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă va fi susținută de 260 de elevi. 

Grosul candidaților vor fi la probele scrise: peste 78.000 vor susține examenul la proba obligatorie a profilului, iar proba scrisă la limba și literatura română va fi susținută de peste 62.000 de elevi. Numărul total al celor care susțin cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului este de aproape 110.000, cea mai mare cifră înregistrată în istoria examenului pentru a doua sesiune. Și la sesiunea trecută, la probele orale ale examenului, majoritatea elevilor au promovat. S-a picat însă în masă la probele scrise: română, matematică și probele obligatorii ale profilului. 

Cei care susțin astăzi proba orală la limba română sunt fie unii care au avut corigențe, fie elevii care nu s-au prezentat la prima sesiune a examenului din acest an. 

„Nu este foarte dificil” 

La liceul „A. D Xenopol” din București, cei mai mulți candidați care au dat azi examen sunt cei care au avut corigențe și au trecut de ele peste vară. „Nu este foarte dificil. Dacă nu te descurci la subiecte, este suficient să știi să citești și obții calificativ de trecere", ne-a declarat un elev al liceului, la ieșirea din examen. 

La Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" de pe strada Nicolae Grigorescu din Capitală, atmosfera de examen este una tensionată. Cosmin era unul dintre absolvenţii clasei a XII-a care nu s-au prezentat la prima sesiune. „E prima dată pentru mine când dau o proba de Bacalaureat, o să-mi fie greu pentru că trebuie să le susţin pe toate. Majoritatea colegilor mai au una, două probe de dat, eu le am pe toate. O să intru în jur de 12 la examen, sper să ma descurc. Oricum proba de competenţe la limba română este cea mai uşoara", crede tânărul. 

”Este suficient să spui «Bună ziua» și ai trecut” 

Dacă unii aşteptau să intre în sală, alţii tocmai ieşeau de la întâlnirea cu comisia. "A fost bine. Mi-a căzut un subiect uşor, ceva legat de poezie. M-am descurcat și am luat calificativ de «utilizator avansat». Cel maxim era de «utilizator experimentat». În prima sesiune, nu m-am prezentat pentru că am avut o corigenţă la chimie. La această probă e suficient să spui «Bună ziua» când intri în sală și ai trecut", crede Ionuţ. 

“Prost să fii, noroc că este" 

La Cluj, nici unul dintre elevii care s-au prezentat azi în faţa profesorilor din comisiile de examinare nu şi-au făcut probleme, probabil şi din cauză că ştiau că acest certificat nu este important şi nu contează la media finală. Unul dintre elevii care au susţin examenul de la Colegiul Tehnic Raluca Rîpan din Cluj Napoca spune că a avut de rezolvat o problemă complicată legată de caracterizarea unui personaj din Caragiale. 

Elevul s-a descurcat de minune, dar cu toate acestea nu primit calificatuil maxim, adică de “utilizator experimentat". “M-am descurcat repede şi bine. Am primit calificativul mediu, dar sincer nici nu ma prea interesează că nu vreau să merg la facultatea de filologie. O să văd eu ce fac, numai să iau bac-ul. Nu a fost o probă grea şi dacă ai citit ceva imposibil să nu legi două cuvinte, vorba aia: prost să fii, noroc că este", spune elevul. 

La centrele de examinare din Cluj cam bătea vântul, asta şi pentru că numărul elevilor care trebuie examinaţi la limba română, oral, era extrem de mic. La proba de azi, media pentru fiecare centru de examen a fost de aproximativ 40 de elevi. 

La Cluj Napoca pentru al “bacalaureatul de toamnă", s-au înscris 2.802 elevi care vor susţine examenul în zece centre de examen. Pentru proba de limba română s-au înscris 397 de elevi. Aceşti candidaţii fie au fost declaraţi corigenţi la materiile din clasa a Xll-a, fie nu s-au prezentat la examenul din iunie. 

Calendarul celei de-a doua sesiuni a examenului de Bacalaureat 2011:

22-23 august Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba româna - proba A 

22-24 august Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - proba B 

23-24 august Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională - proba C 

25-26 august Evaluarea competențelor digitale - proba D 29 august Limba și literatura română - proba E)a) - proba scrisă 

30 august Limba și literatura maternă - proba E)b) - proba scrisă 

31 august Proba obligatorie a profilului - proba E)c) - proba scrisă 

2 septembrie Proba la alegere a profilului și specializarii - proba E)d) - proba scrisă 

4 septembrie Afișarea rezultatelor (până la orele 16:00) și depunerea contestațiilor (orele 16:00 - 20:00) 

5-6 septembrie Rezolvarea contestațiilor 

7 septembrie Afișarea rezultatelor finale
(MARIAN PĂVĂLAŞC, DAN ISTRATIE, MIHAI ŞOICA)

Bacalaureat 2011, sesiunea de toamnă. Profesorii trişori riscă dosar penal

Fraudele comise în cadrul sesiunii de bacalureat 2011 de către elevi îi implică de multe ori şi pe profesori. Un cadru didactic ce comite ilegalităţi la Bac poate fi pedepsit cu sancţiuni, de la observaţie scrisă la dosar penal, în funcţie de ilegalitatea comisă.

În situaţiile mai puţin grave, profesorii pot primi sancţiuni disciplinare, pornind de la observaţie scrisă, la avertisment, diminuarea salariului de bază cu până la 15%, destituirea din funcţia de conducere, de îndrumare şi de control, până la desfacerea disciplinară a contractului de muncă. 

Dacă un cadru didactic îi arată unui candidat cum să răspundă la o cerinţă, falsifică sau înlocuieşte lucrări, închide ochii când elevii copiază ori dovedeşte neglijenţă în privinţa atribuţiilor ce îi revin, riscă dosar penal. În astfel de cazuri, Comisia Judeţeană de Bacalaureat sau cea Naţională pot sesiza, în scris, organele de cercetare penală. 

 Supraveghetorii, plătiţi cu 25 de lei pentru o zi de muncă 

Când profesorii şi elevii ori părinţii pun la cale o ilegalitate, banii sunt cei care îi fac pe dascăli să rişte. "Recunoştinţa" în bani a unui elev este mai atractivă decât suma primită de la stat pentru participarea la Bac. Cadrele didactice care supraveghează în timpul probelor primesc 25 de lei/ zi, profesorii evaluatori câte 3-3,5 lei pentru fiecare lucrare corectată, iar în cazul evaluărilor orale primesc între 2 şi 3 lei pentru fiecare candidat. 

Preşedinţii de comisii primesc suma de 400 de lei (pentru 450 de candidaţi) şi 425 de lei dacă numărul de candidaţi depăşeşte 450. Vicepreşedintele, secretarul şi membrul de comisie primesc câte 275 de lei, în timp ce preşedintele comisiei de contestaţii primeşte 350 de lei, iar membrii acesteia câte 270 de lei. (REDACȚIA)

Bacalaureat 2011, sesiunea de toamnă. Ministrul Educaţiei: "Subiectele vor fi la fel de grele"

Mâine începe cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat, ultima din acest an. Gradul de dificultate va fi la fel ca cel de la prima sesiune, regulile privind frauda nu s-au schimbat, iar profesorilor li s-a cerut vigilenţă maximă.

Ministrul Educaţiei a precizat că "subiectele vor avea acelaşi grad de dificultate ca la prima sesiune, iar organizarea va fi cel puţin la fel de bună ca la prima sesiune".  Înainte cu o zi de începerea celei de-a doua sesiuni a Bacalaureatului, ministrul Educaţiei, într-o conferinţă de presă, a anunţat că 14.000 dintre cei peste 100.000 de elevi care susţin Bacalaureatul, începând de mâine, au obţinut la prima sesiune note cuprinse între 5 şi 6.  "În ceea ce priveşte corectarea, aceasta va fi echitabilă. Toţi cei vizaţi sunt pregătiţi. Vom avea supraveghere video în toate centrele, însă ţin să reafirm poziţia ministerului: cel mai important este cadrul didactic. Mulţumim cadrelor didactice şi inspectorilor şcolari care au înţeles şi au aderat la politica de toleranţă zero a Ministerului", a mai declarat Daniel Funeriu, în cadrul conferinţei. 

Anul trecut, au luat acest examen în a doua sesiune aproape 35% dintre candidaţi. Nu au existat însă camere video în toate sălile, aşa cum se întâmplă în acest an. 

Calendarul examenului de Bacalaureat 

Conform datelor Ministerului Educaţiei, s-au înscris pentru această sesiune 109.595 de candidaţi, care au fost repartizaţi în 295 de centre de examen. Examenul începe cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română şi limba maternă (proba A şi proba B). 

Calendarul examenului de bacalaureat continuă marţi, 23 august, cu proba de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare în limba română , în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională (probele A,B și C) pentru ca miercuri 24 august să se desfăşoare probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională (B şi C). 

2 septembrie, ultima zi de examen 

Cât priveşte proba de evaluare a competenţelor digitale, aceasta se va desfăşura în intervalul 25-26 august 2011 (proba D). Începând cu data de 29 august elevii vor susţine probele scrise ale examenului de bacalaureat prima dintre acestea fiind la limba şi literatura română, proba E(a), pentru ca pe 30 august, conform programării, să se desfăşoare proba scrisă la limba şi literatura maternă, proba E(b). În data de 31 august elevii vor susţine proba obligatorie a profilului - E(c), urmând ca în data de 2 septembrie examenul de bacalaureat să se încheie cu proba scrisă la alegere a profilului sau specializării - E(d). 

Rezultatele finale: 7 septembrie 

Conform metodologiei, afişarea rezultatelor se va face în data de 4 septembrie 2011, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este prevăzut în intervalul 5-6 septembrie 2011. Rezultatele finale ale examenului de bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate în data de 7 septembrie 2011. 

Disciplinele cu cei mai mulţi candidaţi 

În ceea ce priveşte numărul candidaţilor înscrişi pentru fiecare din probele examenului de bacalaureat situaţia se prezintă astfel: pentru proba A s-au înscris 10.568 de candidaţi, pentru proba B – 260 de candidaţi, pentru proba C – 11.105 de candidaţi, proba D – 10.944 de candidaţi, proba E(a) – 62.348 de candidaţi, proba E(b) – 945 de candidaţi, proba E(c) – 78.082 de candidaţi, proba E(d) – 60.345 de candidaţi. 

Regulile se menţin 

Ministerul Educaţiei precizează că este strict interzis accesul candidaţilor în sălile de examen cu orice tip de lucrări: manuale, dicţionare, notiţe, însemnări etc., care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor precum şi cu telefoane mobile sau orice alt mijloc electronic de calcul/comunicare. Nerespectarea dispoziţiilor referitoare la introducerea de materiale interzise în sala de examen duce la eliminarea din examen a candidatului de către preşedintele comisiei de examen, indiferent dacă materialele în cauză au fost folosite sau nu. 

Fără bani pentru profesori 

La TEL VERDE 0800801100 (linie gratuită), pot fi sesizate neregulile constatate în derularea examenului de bacalaureat. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului reaminteşte părinţilor că examenul de bacalaureat este gratuit pentru elevii clasei a XII-a şi solicită elevilor şi părinţilor să semnaleze la numărul amintit orice situaţie în care se solicită bani pentru organizarea examenului sau pentru protocol. Linia de telefon va fi disponibilă zilnic, pe toată durata desfăşurării examenului, între orele 9.00-19.00, începând cu data de 22 august 2011. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL

BAC 2011, sesiune toamnă. Subiecte la fel de grele, supraveghere video în toate centrele de examinare

Funeriu a dat asigurări că subiectele din această sesiune "vor avea acelaşi grad de dificultate ca în prima sesiune a examenului de bacalaureat" Cu câteva ore înainte de startul sesiunii de toamnă a examenului de Bacalaureat 2011, şeful Educaţiei, Daniel Funeriu instituie ceea ce a numit "politica de toleranţă zero faţă de orice fraudă". Anunţul a fost făcut duminică, într-o scurtă intervenţie pe care oficialul a avut-o la sediul Ministerului. (REDACȚIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Primim de la cititori – În atenţia MECTS şi a instituţiilor competente!

Halal reformă a Educaţiei!

 MECTS şi ARACIS* evaluează, acreditează şi clasifică Universităţi (Apollonia)

 şi facultăţi (de la Petre Andrei din Iaşi) INEXISTENTE!

 • Cele două instituţii ale Statului

 nesocotesc decizii civile irevocabile

 ale ICCJ (3791/13.07.2011) şi ale Curţii de Apel Bucureşti (138/19.01.2009)

Universitatea „Apollonia” din Iaşi a fost absorbită legal, încă din 2003, de către Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi (UPA), iar facultăţile primeia (Medicină Dentară – acreditată şi de Ştiinţe ale Comunicării – autorizată) au funcţionat, timp de 6 ani (până în octombrie 2009) în cadrul Universităţii absorbante („Petre Andrei”). Ca urmare a ordinului abuziv 4294/10.06.2009 emis de Ecaterina Andronescu şi G. Ispas (directorul Direcţiei juridice din MECI), în august 2009 a început procesul de dezintegrare (şi falimentare) a Universităţii „Petre Andrei”. În asemenea context complet ilegal, maestrul „diplomelor false”, Vasile Burlui, a imaginat un „Grup de iniţiativă”(!) spre a rechema toate cadrele didactice şi studenţii de la fosta Universitate „Apollonia”, „reînfiinţând” această instituţie  printr-o „reactivare” (proces imposibil!) a Legii 481/2002, abrogată încă din 2003 (de la fuziunea cu UPA).

În logica strâmbă a expertului în „diplome false” şi a celor din MECI, care l-au susţinut (G. Ispas şi Sorin Gabriel Popescu, directori), universităţile se înfiinţează şi se „reînfiinţează”, NU prin LEGE (cum stabilea art.1 Legea 88/1993, precum şi Legea nr.1/2011 a Educaţiei Naţionale), ci prin abuzul şi discreţionarismul celor care desconsideră prevederile legale.

Ec. Andronescu şi cei doi directori din MECI au săvârşit şi un alt abuz, respectiv un fals în acte publice, prin includerea, în cadrul HG 1093/2009 (suplimentară la HG 749/2009), la poz. 31 – structura Universităţii „Petre Andrei”, a TREI FACULTĂŢI INEXISTENTE (de Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei, de Asistenţă Socială şi Sociologie şi de Ştiinţe Politice şi Administrative, declarate în fals de rectorul D. Tompea, numit prin ordinul abuziv 4294), dar fără facultăţile de la fosta „Apollonia”, iar la poz. 32 a reapărut, ca o stafie, după şase ani, Universitatea „Apollonia”.

Că aşa stau lucrurile se confirmă prin adresa nr.835/15.06.2011 (anexa 1) transmisă de Direcţia Generală Juridică a MECTS către Direcţia de Investigare a Fraudelor din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române, document din care aflăm că:

 a) Cităm: „…în urma demersurilor efectuate la arhiva Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului nu am identificat OMECI 4294/10.06.2009 în original … Precizăm că am identificat mai multe copii ale OMECI nr. 4294/2009 care prezintă forme grafice diferite…”(!!).

Reamintim că, prin pretinsul OMECI 4294/ 2009, Ecaterina Andronescu, ministru al Educaţiei în vara lui 2009, an de cumplită secetă morală, l-a numit (nu confirmat, aşa cum se pretinde) pe Tompea Doru în funcţia de rector al Universităţii „Petre Andrei” din Iaşi, deşi acesta nu fusese ales de Senatul legal constituit la 28 ianuarie 2008 (conform Ordinului 2538/1 noiembrie 2007 privind organizarea şi desfăşurarea alegerilor academice pentru mandatul 2008-2011).

Subliniem că Senatul legal, constituit din reprezentanţii de drept, adică ai structurilor stabilite prin Legea 408/2002, privind înfiinţarea UPA, dar şi prin HG 981/ 2007, potrivit prevederilor art. 5 Ordinul 2538/01.07.2007 (reprezentanţi ai Facultăţilor de Drept, Economie, Medicină Dentară şi Ştiinţe ale Comunicării) l-a ales, în condiţii de reală legalitate, în funcţia de rector, pe Prof. dr. Niculae Niculescu. Dosarul înregistrat la MECT sub nr. 28459/ 17.03.2008, depus de Universitate pentru confirmarea sa, a fost ignorat intenţionat de Ec. Andronescu şi L. G. Ispas, cei doi agreându-l pe colegul PSD-ist, Tompea Doru, preşedinte al Organizaţiei municipale Iaşi a PSD, în ciuda prevederilor Cartei UPA şi a practicii curente ce nu acceptă cumularea funcţiilor academice cu cele de partid.

 b) Cităm din adresa 835/15.06.2011: „În HG 1093/2009… este reglementată structura Universităţii Apollonia din Iaşi, universitate care nu se regăsea în HG 981/2007, aceasta fiind absorbită în structura UPA”, iar, pe de altă par­te, se precizează că „În Raportul de control 11744/09.06.2009 (anterior emiterii HG 1093/ 2009) … NU REZULTĂ PROPUNEREA de modificare a STRUCTURII UPA, aşa cum ulterior a fost propusă (ATENŢIE!) şi de rectorul confirmat prin OMECI 4294 (D. Tompea – n.n.) şi aprobată prin HG 1093/2009. Mai mult, NU EXISTĂ NICIO hotărâre judecătorească care să INFIRME structura aprobată prin HG 676/2007 (completată prin HG 981/2007 poz. 28 Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi) şi HG 635/2008”. Cum OMECI 4294 s-a dovedit a fi un fals şi, pe deasupra, a fost şi anulat prin Sentinţa civilă irevocabilă 3791/13.07.2011 a ÎCCJ, iar HG 1093 a fost, de asemenea, falsificată la poz. 31 şi 32, rezultă că MECTS şi ARACIS continuă să sfideze legea şi hotărârile Justiţiei, monitorizând, evaluând şi acreditând Universităţi, facultăţi sau programe de licenţă inexistente legal sau Instituţii (cum este Universitatea Petre Andrei) cu o structură falsificată (cuprinzând cele trei facultăţi fantomă) şi/sau unităţi (Universitatea Apollonia) demult dispărute (prin absorbţie) din peisajul academic.

 Precizăm că, în două hotărâri de Guvern anterioare (HG 981/2007 şi HG 635/2008), structura Universităţii „Petre Andrei” a fost cea reală, incluzând facultăţile fostei „Apollonia”, dar fără cele trei facultăţi fantomă. Subliniem, totodată, că Nota de fundamentare (şi aceasta falsificată de acelaşi G.Ispas) a HG  749 (şi 1093), prin care se prezentau structurile falsificate ale celor două instituţii („Petre Andrei” şi „Apollonia”), au fost semnate atât de conducerea MECI, cât şi de cea a ARACIS. În această aberaţie a fost antrenat şi dl. ministru Funeriu, care, fiind indus în eroare de cei doi directori (G. Ispas şi S.G. Popescu), a semnat şi a publicat în MO din 451/2 iulie 2010, un ordin privind monitorizarea specială a inexistentei Universităţi „Apollonia” (MECTS propunându-şi, astfel, să monitorizeze ceva inexistent, mai exact o himeră!).

Pe de altă parte, din vina aceloraşi instituţii şi personaje, MECTS a inclus în lista privind clasificarea universităţilor (vezi ordinul 4072/ 21.04.2011) şi iluzoria (deopotrivă ilegală) Universitate „Apollonia”, precum şi UPA, cu structura sa falsificată, incluzând cele trei facultăţi fantomă (Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei, Asistenţă Socială şi Sociologie, Ştiinţe Politice şi Administrative), care n-au fost nici evaluate de ARACIS şi nici înfiinţate de Senatul legal constituit în ianuarie 2008. Aşadar, o concluzie se impune: MECTS şi ARACIS clasifică, evaluează şi acreditează Universităţi şi facultăţi al căror statut juridic este incert, ceea ce evidenţiază caracterul fals, formal şi inutil al demersurilor celor două instituţii ale statului.

Tot ARACIS, recent, a evaluat şi a declarat acreditată specializarea de Asistenţă Socială din cadrul UPA, deşi aceasta fusese desfiinţată de Senatul legal în şedinţa din 19 decembrie 2007 (a se vedea Procesul Verbal de şedinţă şi Hotărârea Senatului), iar instituţia se afla în litigiu, de curând soluţionat prin Decizia irevocabilă a ICCJ nr. 3791/28 iunie 2011. Aceasta menţine Decizia 1153/15.03.2010 a Curţii de Apel Bucureşti privind ANULAREA ORDINULUI 4294/10.06.2009 prin care Doru Tompea a fost ilegal proclamat rector al UPA.

De asemenea, aceeaşi ARACIS a hotărât acreditarea, în şedinţa din 21 iulie 2011, a programului de licenţă de Ştiinţe Politice din cadrul inexistentei facultăţi de Ştiinţe Politice şi Ad­ministrative şi a unui număr record de masterate (6 sau 7) de la inexistenta Facultate de Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei, deşi, cum am scris mai sus, fostele facultăţi de PAS şi de Ştiinţe Politice au fost desfiinţate de Senatul legal (la 19 decembrie 2007!).

 Ca urmare a deciziei irevocabile 3791/28 iunie 2011 a ICCJ privind anularea ordinului 4294, toate actele, contractele şi demersurile realizate de Doru Tompea şi acoliţi sunt lovite retroactiv de nulitate, inclusiv evaluările abuzive şi clasificările fantomatice ale ARACIS şi MECTS. Dacă ne gândim însă la consecinţele nefaste ale cercului vicios de ilegalităţi semnalate şi, înainte de toate, la miile de studenţi şi absolvenţi care au efectuat studii şi/sau au primit diplome lovite de nulitate vom realiza în ce constă, în fapt, reforma şi calitatea educaţiei atât de sforăitor declarate de Guvern, MECTS şi politicieni.

În numele celor 60 de cadre didactice şi personal TESA cărora le-a fost interzisă abuziv exercitarea dreptului la muncă de doi ani de zile, ca urmare a OMECI 4294/2009. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Şcolile nu sunt pregătite pentru noul an de învăţământ

Funeriu: În unele localităţi, şcolile nu sunt pregătite pentru că autorităţile locale "nu şi-au făcut datoria"

Noul an şcolar va începe pe 12 septembrie, dar o mare parte din şcoli nu sunt pregătite pentru începerea noului an de studiu. Potrivit ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, aflat ieri în vizită la câteva şcoli din Arad, vina aparţine autorităţilor locale, care "nu şi-au făcut datoria".

Ministrul a afirmat că "în unele localităţi primarii preferă să renoveze primăria, să o facă de cinci stele, dar să lase şcoala".

Funeriu a declarat că şcoala din Strehaia (Mehedinţi) a rămas fără curent electric pentru că primăria locală nu a plătit facturile. "Primarul din Strehaia nu a plătit facturile la curent şi astăzi (vineri - n.r.) a fost ridicat contorul şcolii. Am încercat prin serviciile Prefecturii, am încercat prin Inspectorat (Inspectoratul Şcolar - n.r.) să găsim o soluţie, dar este responsabilitatea autorităţilor locale", a spus ministrul.

Funeriu a declarat, la Arad, că, în anul şcolar trecut, 90 la sută dintre elevi au mers în şcoli autorizate sanitar. "În cazul şcolilor care au dificultăţi în obţinerea autorizaţiei sanitare, vor fi găsite cele mai bune soluţii pentru elevi", a spus, citat de Mediafax, Funeriu, fără să precizeze la ce soluţii se referă. "Am vrut să dau un semnal prin acordarea acestui titlu la sfârşit de an şcolar şi început de an şcolar, pentru că o astfel de distincţie onorează excelenţa trecută, dar obligă la excelenţă şi în viitor", a spus Funeriu.

Controlul absenţelor elevilor va fi mai riguros 

În ceea ce priveşte absenţele elevilor şi ale cadrelor didactice, ministrul Educaţiei a spus că, în noul an şcolar, controlul absenţelor va fi mult mai riguros, în scopul reducerii absenteismului şi a abandonului şcolar.

În opinia lui Funeriu, schimbarea esenţială în anul şcolar 2011 - 2012 este una de atitudine generală. "Tot efortul în anul şcolar viitor se va centra pe elev. Nu vor fi schimbări periferice şi de substanţă. Concret: ştim că avem o problemă cu lectura şi înţelegerea unui text, pentru că asta ne spun testele internaţionale, am introdus o oră de lectură. Vrem să reducem absenteismul şcolar şi abandonul şcolar. Introducem proceduri mai riguroase în ceea ce priveşte controlul absenţelor. Atenţie, atât al elevilor, cât şi al cadrelor didactice", a spus ministrul Educaţiei. 

Acesta a precizat că gândirea privind modul în care va fi redus abandonul şcolar şi absenteismul va fi una globală, iar acţiunea va avea loc la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ. "MECTS dă liniile generale, dar MECTS nu face licitaţiile pentru cardurile elevilor. Regula va fi reducerea absenteismului şcolar şi controlul riguros al absenţelor. Mijloacele prin care se realizează acest lucru vor fi la îndemâna şcolilor. Cred că un primar care investeşte în şcoală va lupta şi pentru creşterea rezultatelor la bacalaureat şi pentru reducerea absenteismului. Primarul nu se ocupă numai de văruit pereţii, ci se implică în procesul educaţional", a adăugat ministrul. 

Elevii au adunat în primul semestru al anului şcolar 2010-2011 peste 30 de milioane de absenţe, echivalent a 3.457 de ani de absenţe, majoritatea la liceeni, situaţie care se reflectă şi în rezultatele slabe de la bacalaureat, astfel că din toamnă va fi introdusă o nouă formă de control al absenţelor, a declarat, în 26 iulie, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din MECTS, Oana Badea. Cursurile anului şcolar 2011 - 2012 încep în 12 septembrie, evaluarea reală a elevilor va avea loc în primele săptămâni, iar o săptămână din aprilie 2012 va fi dedicată educaţiei non formale. (ROXANA DIMACHE)
JURNALUL NAŢIONAL

Guvernul instituie "taxa pe sărăcie"

Ajutorul social, transformat în asigurare obligatorie pentru locuinţă. Ministerul Muncii plăteşte în numele beneficiarilor

Autorităţile "execută silit" beneficiarii de ajutoare sociale, cărora le reţin contravaloarea asigurării obligatorii a locuinţei şi transferă suma automat în conturile PAID, societatea care se ocupă cu gestionarea şi plata poliţelor. Măsura afectează 70.000 de familii sau persoane singure.

Guvernul a publicat în data de 8 august Normele Metodologice pentru aplicarea Legii 416/2001 privind venitul minim garantat cu mo­dificările ulterioare. Executivul insistă şi reţine banii respectivi, deşi o serie de organizaţii nonguvernamentale au formulat obiecţii încă din iulie, de când hotărârea de guvern era la stadiul de proiect. Actul normativ este contestat, având în vedere că venitul minim garantat este practic "impozitat" prin această măsură, ceea ce înseamnă că nu mai e nici minim şi nici garantat.

Normele precizează că prima de asigurare se deduce din suma cuve­nită ca ajutor social. Suma dedusă nu poate fi mai mare de o treime din ajutorul social. În situaţia în care din prima plată a drepturilor de ajutor social nu se poate constitui suma integrală reprezentând prima de asigurare, deducerea se reportează şi asu­pra drepturilor ulterioare, până la concurenţa valorii integrale a primei de asigurare. De asemenea, în situaţia în care dreptul la ajutorul social încetează înainte de recuperarea integrală a sumelor reprezentând prima de asigurare, familia, respectiv persoana singură care a beneficiat de ajutorul social au obligaţia de a achita agenţiei teritoriale diferenţa rămasă în termen de maximum trei luni de la încetarea dreptului.

Mariana Câmpeanu, fost ministru al Muncii, consideră că procedura normală era detectarea persoanelor care fraudează şi încalcă legea, fără a fi afectaţi toţi beneficiarii. "E dubioasă măsura, după ce că (guvernanţii – n.r.) fac tot ce-i posibil pentru a tăia ajutoarele sociale şi pun piedici birocratice, acum iau şi bani cu forţa", a declarat Mariana Câmpeanu pentru Jurnalul Naţional.

Conform estimărilor Agenţiei Naţionale pentru Prestaţii Sociale, suma necesară pentru a susţine plata asigurării obligatorii a locuinţelor este de patru milioane de lei, aproximativ un milion de euro. "Statul român apelează la deducerea acestei sume din cuantumul ajutoarelor sociale pe care le acordă în baza prevederii constituţionale conform căreia statul trebuie să asigure un nivel decent de trai. Această deducere vine în contradicţie cu însuşi principiul legii venitului minim garantat, pentru că din suma minimă garantată de lege va fi reţinută contravaloarea asigurării obligatorii", se arată într-un comunicat al Ligii Asociaţiilor de Proprietari "Habitat".

Mihai Mereuţă, preşedintele Ligii "Habitat", argumentează că prevederile privind recuperarea a maximum 33% din bani şi plata diferenţei pe parcurs sunt, în fapt, din legislaţia executărilor silite, astfel că juridic săracii României sunt executaţi de Guvern. Asta implică stabilirea unei vinovăţii încă de dinainte. "Ce face Guvernul e un fel de anti- Robin Hood, ia de la săraci şi dă la bogaţi. Autorităţile locale ar fi putut avea dreptul de a scuti persoanele sărace, nu e normal să reţii de la oameni. E practic o executare silită de la cei mai săraci dintre concetăţenii noştri", ne-a declarat Mihai Mereuţă. El are două obiecţii faţă modul în care acţionează acum legea. Cea mai importantă este stabilirea unui precedent. "În primul rând, venitul minim garantat e garantat, nu înseamnă că azi îşi ia banii pe asigurare şi mâine îţi pune taxă pe respirat, iar poimâine poate nu îţi mai dă deloc", spune Mereuţă. În mod normal, dacă nu-ţi realizezi asigurarea obligatorie a locuinţei eşti amendat cu sume între 100 şi 500 de lei. Proprietarii sunt obligaţi să plă­teas­că 10 sau 20 de euro pentru o des­păgubire maximă de 20.000 de euro.

Potrivit Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor (CSA), gradul de asigurare a locuinţelor era în data de 5 august de 45%, în creştere cu 5 puncte procentuale faţă de 30 iunie, când se situa la 40,3%. România are 8,39 milioane de locuinţe. Potrivit datelor CSA, la nivel naţional, numărul locuinţelor asigurate la mijlocul anului era de 3.377.026, din care 2.793.628 prin asigurări facultative şi 583.398 prin asigurări obligatorii. PAID avea însă portofoliu în data de 11 august de 820.000 de poliţe de asigurări obligatorii pentru locuinţe. Măsura interferează şi cu dreptul de proprietate al oamenilor asupra propriilor imobile, din moment ce Agenţia Naţională pentru Prestaţii Sociale semnează cu PAID  un protocol şi plăteşte în numele respectivilor beneficiari. De asemenea, nu toţi beneficiarii de ajutoare sociale sunt şi proprietari de locuinţe. (DANIEL IONAȘCU)
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