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STIREA ZILEI

PROIECT MECTS: ELEVII VOR INTRA IN SCOALA CU CARTELE, DIN SEPTEMBRIE

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Proiecte educaţionale la Transilvania Fest

Festivalul itinerant de cultură şi mâncare continuă seria micro-proiectelor pe educaţie. Transilvania Fest aduce informaţii esenţiale profesorilor, organizaţiilor non-profit, micilor producători dar şi altor reprezentanţi ai comunităţii din judeţul Alba, pentru viitoarele lor activităţi.

Proiectul „Pentru o educaţie mai bună“, propus de British Council România, a fost structurat în concordanţă cu nevoile locale, conţinutul educaţional urmărind să ofere sprijin metodologic cadrelor didactice pentru a introduce abordări noi, alternative, în procesul de învăţământ, tematica preponderentă fiind axată pe predarea limbii engleze.

Acest proiect urmăreşte obţinerea unor rezultate de durată, cu impact pe termen lung, precum şi diseminarea informaţiei către personalul didactic din zonă, cu efecte pozitive asupra calităţii educaţiei formale, în beneficiul elevilor.

Unul dintre seminarii, „Programare neuro-lingvistică pentru profesori“, se adresează profesorilor interesaţi de dezvoltarea personală, exersarea şi dezvoltarea abilităţilor de comunicare interpersonale. Aceştia vor fi implicaţi în activităţi practice care pot fi preluate şi utilizate în procesul de predare.

Seminarul „Pregătirea elevilor pentru examenul IELTS (International English Language Testing System)“ este centrat pe metodica predării celor patru deprinderi, din perspectiva cerinţelor examenului. Profesorii se vor familiariza cu formatul examenului şi vor discuta tehnici care vor duce la îmbunătăţirea performanţelor elevilor.

Transilvania Fest 2011 se va desfăşura în perioada 29-31 iulie pe Câmpia Libertăţii din Blaj. (MARA MOISE)
Elevii vor fi monitorizaţi de către psiholog

Elevii din învăţământul preuniversitar vor fi monitorizaţi din septembrie, în context educaţional, social şi familial, prin intermediul unor fişe ce vor fi completate de psihologul şcolar. Astfel, vor fi stabilite cauzele ce favorizează producerea incidentelor violente în care sunt implicaţi minori, urmând să fie stabilite măsuri de prevenire a acestora. (REDACȚIA)

Educatoare fără habar: “sa făcut aceste erori fără intenţi”

Habar n-au avut elevii de la un liceu din Botoşani care s-au zbătut să ia notă mare la Bac, la proba de limbă română, că educatoarea care îi supraveghea nu putea să scrie corect nici măcar câteva rânduri pe o notă explicativă. O educatoare din Botoşani s-a făcut de râs după ce a redactat o notă explicativă în care semnala o serie de mici nereguli care au avut loc în timpul examenului de Bacalaureat. Astfel, potrivit botosaninews.ro, femeia a scris în calitatea sa de „supravechetor” la  „bacaloriat”, că “sa facut aceste erori fara intenti”. (ARINA CIOCÎLDĂU)

COTIDIANUL

De tinut minte

Elevii vor intra in scoala cu cartele, din septembrie

Elevii care aveau prostul obicei sa chiuleasca vor avea o surpriza neplacuta din septembrie, data de la care ministerul Educatiei va impune in scoli intrarea pe baza de cartele magnetice,scrie ziare.com 
Astfel, elevii vor trebui sa isi "ponteze" prezenta la ore cu ajutorul acestor cartele, iar profesorii, dar si parintii vor fi informati in timp real despre prezenta sau absenta in scoala a copiilor. 
Anuntul a fost facut vineri, de Oana Badea, secretar de stat in ministerul Educatiei. Badea a anuntat, la Suceava, ca din septembrie, intrarea in scoli se va face pe baza unor cartele magnetice, prezenta elevilor, dar si o evidenta a tuturor celor care intra in scoala, fiind inregistrata de un sistem automatizat. In doar cateva minute de la inceperea orei, profesorii vor fi anuntati de sistem cine sunt cei absenti sau care au intarziat. Secretarul de stat crede ca in acest mod, nici profesorii care pana acum erau mai indulgenti nu vor mai putea motiva absente prea usor. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Obligativitatea uniformelor scolare, introdusa din toamna?

Deputatul Cezar Preda sustine ca initiativele sale legislative pri­vind procesul de invatamant “trebuie tratate cu seriozitate” si, din toamna, este ferm convins ca se va introduce obligativitatea unifor­melor scolare. “Proiectele legislative privind obligativitatea uniformelor scolare, interzicerea accesul minorilor in localurile publice dupa ora 21.00, precum si descentralizarea programului “Cornul si laptele” sunt initiative legislative pe care viata si realitatea le vor impune’, a declarat recent intr-o conferinta de presa deputatul PDL.

Cezar Preda a spus ca “proiectul privind obligativitatea uniformelor scolare a fost primit cu mare reticenta de reprezentantii Ministrului Educatiei, chiar mi­nistrul Educatiei a dat un raspuns ca nu sustine un asemenea demers”. “Am vazut ca primul ministru are aceeasi abordare si sunt ferm convins ca in aceasta toamna se va introduce obligativitatea uniformelor scolare”, a precizat Cezar Preda.

 Acesta mai sustine ca “cel de-al doilea proiect, cel al interzicerii accesului minorilor in localurilor publice dupa ora 21.00 de dumi­nica pana joi, trebuie tratat cu seriozitate, caci s-a vazut ca elevii nu sunt pregatiti sa recepteze informatia pe care profesorul doreste sa o transmita”. In schimb, ultima sa initiativa legislativa, “privind des­centralizarea actiunii “Cornul si laptele” de la consiliile judetene, la autoritatile locale si institutiile de invatamant a fost trecuta in unanimitate in comisia de specialitate”. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Prezența și accesul în școli se va face pe bază de cartele magnetice

Elevii vor putea intra în școală doar dacă au la ei o cartelă magnetică. Și prezența se va face pe baza cardului, profesorii primind un tabel cu cei care au validat ”legitimația” la începutul orelor.

Sistemul va fi implementat din toamnă, va reduce absenteismul de la ore și va crea un mediu mai sigur pentru elevi, potrivit secretarului de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea. În opinia acesteia, și motivarea absențelor va fi mai greu de făcut. Motivul, fiecare profesor va primi, după cinci minute de la începerea orei, un tabel cu cine a validat cardul și cine nu. ”Acest tip de înregistrare a accesului în şcoală rezolvă două probleme. Cea de siguranţă a elevilor în unitatea de învăţământ şi totodată, în termeni reali, cinci minute de la momentul în care au început cursurile în şcoală, fiecare diriginte va avea tabelul cu elevii prezenţi, cei absenţi, elevii intârziaţi”, a explicat secteratul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea. (ANTOANETA ETVES)

GÂNDUL

Perlele unei educatoare care EXPLICĂ rezultatele de la BAC în 2011: În calitate de "supravechetor" la "bacaloriat" "sa făcut aceste erori fără intenţi"

O educatoarea a semnalat că în calitate de ”supravechetor” la ”bacaloriat” ”sa făcut aceste erori fără intenţi”

O educatoare care a supravegheat elevii unui colegiu din judeţul Botoşani a fost nevoită să adreseze o notă explicativă comisiei pentru a clarifica anumite erori făcute în timpul examenului de bacalaureat. Nota explicativă are, însă, numeroase greşeli de scriere, erori gramaticale şi dezacorduri. Astfel, educatoarea a semnalat că în calitate de "supravechetor" la "bacaloriat" "sa făcut aceste erori fără intenţi", după cum se poate citit în nota publicată de portalul botosaninews.ro. Inspectorul şcolar a luat la cunoştinţă situaţia educatoarei, însă nu poate dispune măsuri faţă de aceasta. (REDACȚIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele europene, tot mai convinse ca austeritatea nu functioneaza

Confederatia Europeana a Sindicatelor (CES) a afirmat,recent, ca acordul incheiat saptamana trecuta de catre liderii europeni reflecta faptul ca acestia “au admis, in sfarsit, faptul ca austeritatea nu functioneaza”, recunoscand necesitatea implementarii unei strategii de crestere, pentru a rezolva situatia din Grecia, transmite EFE.

 Acordul, care include o scadere a tipurilor de dobanda aplicate in cazul Atenei, dar si prelungirea termenelor de rambursare, “reprezinta un semnal pozitiv” pentru sindicate, care cred in continuare ca este necesara “o aproximare mai completa” a crizei datoriilor, dupa cum a sustinut confederatia intr-un comunicat. Secretarul general al CES, Bernadette Ségol, considera ca liderii europeni “au recunoscut, in sfarsit, ca austeritatea nu functioneaza, fiind necesara adoptarea unei strategii de crestere”. Potrivit lui Ségol, fondurile structurale comunitare care nu sunt utilizate “trebuie sa fie investite pentru asigurarea unei cresteri economice si pentru crearea de noi locuri de munca”. In procesul de redistribuire a acestor fonduri trebuie sa se tina cont si de opinia sindicatelor europene. CES a tinut sa-si reafirme sprijinul pentru o strategie “pe termen mai lung”, care sa includa masuri precum eurobondurile, o rata privitoare la tranzactiile financiare care sunt destinate sporirii investitiilor si cresterii numarului locurilor de munca, eliminarea paradiselor fiscale, dar si stabilirea unui impozit minim pentru firme, la nivelul intregii UE. 

Secretarul general al CES se va intalni, in cursul zilei de vineri, cu presedintele Comisiei Europene (CE), José Manuel Durao Barroso, pentru a discuta detaliile referitoare la strategia de crestere adoptata ieri. (REDACȚIA)
O treime dintre salarii nu acopera valoarea cosului minim de cumparaturi

Un procent de 31% dintre salariile obtinute de angajatii romani nu acopera valoarea cosului minim de consum, estimat la 980 lei, ceea ce inseamna ca salariile mici sunt insuficiente pentru intretinerea unei gospodarii. Aceasta este concluzia principala a studiului “Calitatea ocuparii si angajarea cu salarii mici”, prezentat recent de expertii “Biroului pentru observarea pietii muncii si a calitatii locurilor de munca”, din cadrul Blocului National Sindical (BNS). “O presiune suplimentara este data si de nivelul mare de creditare. Din datele Institutului National de Statistica (INS) reiese ca rata creditarii in Romania de­paseste cu mult rata economisirii. Totodata, cheltuielile cu returnarea creditelor sunt de aproape sapte ori mai mari decat sumele economisite. In felul acesta, se inchide un cerc vicios: salariile mici cresc disponibilitatea indatorarii, iar indatorarea scade sansele de iesire din capcana veniturilor mici”, a declarat conf.univ. dr. Liviu Voinea, coordonator cercetare in cadrul Biroului pentru observarea pietii muncii si a calitatii locurilor de munca. Potrivit studiului amintit, doar in 52,1% dintre gospodariile din Romania se inregistreaza venituri din activitati salariale, comparativ cu un procent spectaculos, de 80,62% in care se obtin ve­ni­turi din prestatii sociale. “Ajutorarea populatiei de catre stat nu este benefica insa nici pentru asistati, care nu mai pot iesi din saracie, nici pentru economie in ansamblu, al carei motor este munca”, a mai spus Liviu Voinea. Expertii Biroului recomanda, ca prima masura, calcularea salariului minim pe economie in functie de cosul minim de consuum (de 980 lei). Ca atare, firmele ar trebui sa creasca nivelul salariilor acordate angajatilor, iar in paralel statul ar trebui sa diminueze presiunea exercitata asupra acestor firme in ceea ce priveste contributia la asigurarile sociale. In acest fel, companiile private nu vor inregistra nicio presiune suplimentara asupra bugetului de salarii, ceea ce va permite o mai buna remunerare a angajatilor lor, iar acestia, la randul lor vor putea achizitiona mai multe produse - ceea ce pe termen lung va duce la cresterea economica.

 Angajatii romani, cei mai expusi din UE la inhalarea de fum si vapori

 Romania este tara din Uniunea Europeana cu cei mai expusi angajati la inhalarea de fum si vapori, dar, in pofida acestui fapt, doar 1/3 din salariatii romani cred ca sanatatea sau siguranta lor este amenintata de munca prestata. In acelasi timp, 60% dintre salariati considera ca sanatatea nu le este afectata de activitatea desfasurata, conform studiului “Calitatea ocuparii si angajarea cu salarii mici”, prezentat, vineri, de expertii “Biroului pentru observarea pietei muncii si a calitatii locurilor de munca”, din cadrul Blocului National Sindical (BNS). In ceea ce priveste accidentele de munca, numarul acestora a scazut in Romania cu 8% in intervalul 1998-2006. Astfel, daca in anul 1998 se inregistrau 100 de accidente de munca mortale, in 2006 numarul acestora a fost de 92. Prin comparatie, in intervalul de timp mentionat numarul accidentelor de munca din Luxemburg a scazut cu 63%, de la 100 de persoane decedate in 1998 la 37 in 2006. La polul opus se afla Slovenia, singura tara din UE unde numarul accidentelor mortale a crescut cu 49%, de la 100 in 1998, la 149 in 2006. (REDACȚIA)

Sindicatele si patronatele vor reducerea TVA si a CAS din 2012

Sindicatele si patronatele au cerut la intalnirea cu seful misiunii Fondului Monetar International, Jeffrey Franks, reducerea TVA si CAS incepand din anul 2012. Potrivit lui Iulian Mantescu, liderul Federatiei Sindicale a Mecanicilor de Locomotiva, sindicatele au cerut reducerea TVA la 19%, respectiv la 5% pentru produsele alimentare. De asemenea, s-a discutat si despre reducerea CAS cu patru puncte procentuale. Raspunsul oficialului FMI a fost ca autoritatile romane trebuie sa fie prudente si ca reducerea CAS si TVA se va negocia. Alianta Confederatiilor Patronale din Romania a mai ridicat problema infiintarii unui minister al fondurilor europene, a solicitat un termen limita pentru privatizarea managementului companiilor de stat si a semnalat blocarea, abuziva in opinia sa, a conturilor a mii de societati comerciale din cauza unor datorii minore catre stat. De asemenea, sindicatele nu sunt de acord cu privatizarea unor companii de stat din domeniul transporturilor si energiei. Liderii sindicatelor sustin ca nu este momentul potrivit pentru privatizare, prioritara fiind depolitizarea managementului acestor societati. Liderul BNS, Dumitru Costin, a afirmat ca partea guvernamentala trage de timp in privinta privatizarii managementului companiilor de stat pentru ca se apropie campania electorala si “gainile cu oua de aur trebuie sa ramana in brate politice”. O misiune comuna a FMI, CE si BM se afla in Romania pana pe 1 august, pentru a analiza o eventuala revizuire usoara a proiectiilor de crestere economica, situatia fiscala, rectificarea bugetara pentru 2011, parametrii gene­rali ai bugetului pe 2012, arieratele companiilor de stat si absorbtia fondurilor europene. O problema o reprezinta insa arieratele companiilor de stat, estimate la 5% din PIB (25-30 miliarde lei), care ar trebui reduse cel putin cu cateva sute de milioane de lei sau chiar miliarde de lei. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Un sfert dintre salariații români sunt mulțumiți de leafa pe care o primesc

Doar 25% dintre angajaţii români consideră că sunt bine plătiţi pentru activitatea desfăşurată, în timp ce restul de 75% afirmă că sunt destul de mulţumiţi de condiţiile de la actualul loc de muncă, reiese din studiul „Calitatea ocupării şi angajarea cu salarii mici”, realizat de experţii Biroului pentru conservarea pieţei muncii şi a calităţii locurilor de muncă, din cadrul Blocului Naţional Sindical (BNS).

La nivel naţional, doar 70,51% dintre gospodării pot afirma că au venituri mai mari decât coşul minim de consum, estimat la 980 lei. 

Potrivit datelor oferite de Institutul Naţional de Statistică (INS), 10 la sută dintre gospodării au venituri totale mai mici de 520 lei, alte 10 la sută se înscriu în intervalul de venituri 520-760 lei, iar un procent de 10 la sută se încadrează în intervalul 760-994 lei. Acest lucru înseamnă că 30 la sută dintre gospodării obţin lunar un venit mai mic de 980 lei. 

În ceea ce priveşte distribuţia pe tipuri de unităţi angajatoare, din datele INS reiese că 78 la sută dintre angajaţii cu salarii mici lucrează în întreprinderi cu capital privat, faţă de numai 12,2 la sută la stat. 

Cel mai mare procent al celor care lucrează pe salarii mici este format din persoane care au absolvit şcoli profesionale, complementare sau de ucenici, iar pe poziţiile următoare se află absolvenţii de liceu şi cei care au terminat doar învăţământul gimnazial. Aceasta nu înseamnă însă că persoanele care nu au absolvit nicio şcoală sau care au efectuat doar şcoala primară se situează într-o altă categorie salarială, ci doar că le este foarte greu să îşi găsească un serviciu. Din acest motiv, au nevoie aproape permanent de asistare socială din partea statului. 

Potrivit datelor INS, citate în sondaj, un număr de patru ani de şcoală aduc un venit lunar de 396,62 lei, opt ani de şcoală - 724,82 lei, 12 ani - 931,68, în timp ce 16 ani de studiu asigură un venit de 1.632,34 lei. Printre variabilele care influenţează nivelul salarial se numără şi gradul de dezvoltare al unei regiuni. Astfel, cele mai mici salarii sunt în regiunea de nord-est a ţării, iar cele mai mari se înregistrează în zona Bucureşti-Ilfov. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
3.000 de sindicalişti vor ieşi în stradă, nemulţumiţi de disponibilizările din Poşta Română

Preşedintele Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin, ameninţă că în două săptămâni peste trei mii de sindicalişti vor ieşi în stradă, nemulţumiţi de disponibilizările din Poşta Română, care nu duc la o modernizare a companiei, precizând că problema a fost discutată, vineri, şi cu delegaţia FMI. 

Dumitru Costin a spus că la discuţiile cu delegaţia FMI sindicaliştii au amintit problema privind neaplicarea măsurilor concrete de reintegrare pe piaţa muncii a celor disponibilizaţi din companiile de stat. Sindicaliştii au dat ca exemplu situaţia angajaţilor de la CFR şi a celor din Poşta Română. "Nu se discută despre modernizare, doar despre disponibilizări, astfel că peste două săptămâni trei mii de oameni ies în stradă pentru a protesta faţă de acest fals pas de restructurare", a spus Costin.

Potrivit liderului BNS, reprezentanţii FMI le-au dat dreptate în ceea ce priveşte faptul că Guvernul nu se gândeşte la programe coerente de modernizare. Sindicaliştii au spus că în ceea ce priveşte CFR, guvernanţii au distrus toate companiile şi le-au adus într-o situaţie fără ieşire, deşi cu ani în urmă puteau face ceva pentru a le salva, la fel cum pot face acum pentru Poşta Română.

Costin a precizat că doar disponibilizările nu rezolvă problema, ci amână la nesfârşit luarea unor soluţii concrete. "Am constatat şi noi şi FMI că există o tendinţă de amânare a modernizării companiilor de stat", a mai spus liderul BNS. (MEDIAFAX)
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