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STIREA ZILEI

APROAPE O SUTĂ DE ȘCOLI DIN CAPITALĂ NU AU AVIZ SANITAR

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Aproape o sută de școli din Capitală nu au aviz sanitar

La şedinţa Colegiului Prefectural al Municipiului Bucureşti pe tema măsurilor luate pentru deschiderea în bune condiţii a anului şcolar 2011-2012 a participat, astăzi, şi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu.

Potrivit Prefecturii Capitalei, în Municipiul Bucureşti vor funcţiona 394 de unităţi de învăţământ preuniversitar cu personalitate juridică şi 46 de unităţi de învăţământ fără personalitate juridică. Totodată, în Bucureşti sunt 234 de unităţi de învăţământ particular (163 de grădiniţe, 20 de şcoli în învăţământul primar, 13 în învăţământul gimnazial, 22 în învăţământul liceal şi 16 unităţi postliceale). Procesul de învăţământ se desfăşoară în aproximativ 700 de clădiri.

Din totalul unităţilor de învăţământ, 97 sunt încă neautorizate de către Direcţia de Sănătate Publică. Din acestea, 43 de unităţi de învăţământ sunt incluse în programul BEI şi vor fi autorizate la finalizarea lucrărilor. Până la începerea efectivă a anului şcolar, o parte dintre aceste şcoli vor primi autorizarea sanitară, au anunțat reprezentanții prefecturii. Astfel, în sectorul 1 sunt 11 unităţi, în sectorul 2 - 37, în sectorul 3 - 13, în sectorul 4 - 18, în sectorul 5 - 11, iar în sectorul 6 - 7 astfel de unităţi. 
Prefectul Capitalei a arătăt că, din informaţiile puse la dispoziţie de Inspectoratul Şcolar, în programul BEI au fost finalizate lucrările la 36 de unităţi şcolare din totalul de 102 care au fost contractate iniţial. 

Și reprezentanți ai Poliţiei şi Jandarmeriei Bucureşti au fost la Colegiul Prefectural și au spus că există unele probleme în ceea ce priveşte siguranţa în şi în jurul unităţilor de învăţământ, care se referă, în primul rând, la altercaţiile şi micile loviri şi violenţe dintre elevi. 

În al doilea rând, s-a arătat că este nevoie ca, împreună cu poliţiile locale, să se monitorizeze mai atent spaţiul din jurul şcolilor, unde prezenţa unor persoane periculoase poate constitui o problemă. În Bucureşti, 265 de unităţi de învăţământ au paza asigurată, fie prin pază proprie, fie prin firme specializate. Monitorizarea şcolilor se face, deocamdată, cu 1.547 de camere video. 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă a solicitat directorilor de şcoli să urgenteze actualizarea planurilor de evacuare pe căile de acces şi să raporteze de îndată orice problemă de natură electrică sau de furnizare gaze care ar putea afecta siguranţa clădirilor în care funcţionează şcolile sau grădiniţele. 

Ministrul a cerut Inspectoratului Şcolar, Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă şi Prefecturii Capitalei ca în prima săptămână a anului şcolar să organizeze în toate unităţile de învătământ exerciţii practice reale prin care atât elevii cât şi cadrele didactice să înveţe rapid procedeele pe care trebuie să le aplice în caz de incendiu sau cutremur. 

Un alt subiect de discuţie a fost legat de necesitatea încheierii de parteneriate public - private pentru repararea şi modernizarea terenurilor de sport din şcoli şi licee, în contextul în care acestea pot constitui sursă de venit suplimentar pentru şcoli dacă, după încheierea programului zilnic şcolar, sunt închiriate către doritori. (EMILIA SAVA)
CRONICA ROMÂNĂ

Bistriţa-Năsăud: Jumătate dintre unităţile de învăţământ nu sunt autorizate sanitar

Aproape 53% dintre unităţile de învăţământ din judeţul Bistriţa-Năsăud nu au autorizaţie sanitară de funcţionare, cele mai multe cazuri de acest gen fiind la şcolile generale din mediul rural, potrivit informaţiilor furnizate de Direcţia de Sănătate Publică (DSP). În urma controalelor efectuate de funcţionarii DSP, în mediul urban nu au primit autorizaţie sanitară şapte şcoli generale şi 14 grădiniţe, în timp ce toate cele 18 licee s-au încadrat în normele impuse. În ceea ce priveşte unităţile de învăţământ de la sate, 130 de şcoli generale nu au primit această autorizaţie, alături de 58 de grădiniţe şi trei licee. DSP Bistriţa-Năsăud a verificat, în total, 403 unităţi de învăţământ, însă controalele vor continua şi în prima jumătate a lunii septembrie, înainte de începerea noului an şcolar. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

BAC 2011: Peste 10.000 de absolvenţi de liceu susţin azi proba de competenţe digitale

Astăzi şi mâine, se desfăşoară proba de competenţe digitale la cea de-a doua doua sesiune a examenului de bacalaureat. Peste 10.000 de candidaţi sunt programaţi să o susţină.

Proba de evaluare a competențelor digitaleLa această sesiune a examenului s-au înscris 109.595 de candidaţi, cu aproximativ 40.000 mai mulţi decât anul trecut, cel mai mare număr înregistrat vreodată. Elevii sunt repartizaţi în 295 de centre de examen, toate având instalate, cel puţin pentru probele scrise, camere video de supraveghere. 

O săptămână de foc 

De săptămâna viitoare, absolvenţii de liceu încep probele scrise: luni, 29 august, este programată proba de limba şi literatura română, iar pe 30 august, conform programarii, proba scrisă la limba şi literatura maternă. 

În data de 31 august, elevii vor susţine proba obligatorie a profilului, urmând ca în data de 2 septembrie examenul să se încheie cu proba scrisă la alegere a profilului sau specializării. 

Rezultatele se vor afişa duminică, 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. În intervalul 5-6 septembrie 2011 se rezolvă contestaţiile iar rezultatele finale ale examenului de bacalaureat, sesiunea de toamna, vor fi afişate în data de 7 septembrie 2011. (DAN ISTRATIE)
BAC 2011: nu înţeleg notele, dar rezolvă subiectele

Sistemul de notare la cea de-a doua probă a sesiunii de toamnă a BAC-ului, cea de competenţe lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, a dat mari bătăi de cap candidaţilor.

După ce la prima probă a examenului de Bacalaureat, mulţi elevi au venit îmbrăcaţi ca la plajă, unii dintre ei fiind trimişi acasă să se schimbe, nici la cea de-a doua examinare, cea de competenţe lingvistice într-o limbă străină, situaţia nu a fost diferită. Garderoba a fost similară, coflictele cu profesorii s-au mai atenuat, însă modul de notare nu pare să-l înţeleagă nimeni. Dacă la prima probă, sistemul de notare era mai clar, iar promovarea asigurată, acum notarea se face cu litere, iar examenul se întinde pe două zile, motiv pentru unii să rateze proba. 

Sistem de notare atipic: A1, A2, B1, B2 

Îmbracaţi lejer, cu pantaloni scurţi şi tricouri sau maieuri care să lase la vedere tatuajele, elevii veniţi la examen la Colegiul Economic "A. D. Xenopol" din Bucureşti, s-au afişat fără prea mari emoţii în faţa comisiilor de evaluare. "Nu sunt prea grele exerciţiile la engleză. A trebuit să venim două zile la rând: prima oară am scris un text, apoi am ascultat un interviu în engleză şi trebuia să rezolvăm nişte cerinţe cu răspunsuri de tip grilă, după care am venit şi azi să ne mai întrebe câte ceva, să vadă cum vorbim în engleză", ne-a declarat Marian, unul dintre candidaţii de la Colegiul Economic "A. D. Xenopol" din Capitală.

Întrebaţi de calificativele obţinute, majoritatea se uită cruciş, aşteaptă listele oficiale şi dezbat până atunci despre ce fel de "note ciudate" vor primi. Unii sunt de părere că vor primi calificative ca la prima probă (mediu, avansat, experimentat), alţii ştiu că se numesc altfel(A1, A2, B1, B2), însă nau înţeles care e calificativul cel mai bun. 

Există şi elevi care n-au ştiut că trebuie să se prezinte pentru o singură probă de engleză în două zile diferite, aşa că au venit doar în a doua zi de concurs, iar comisia nu i-a mai primit. Pot participa însă la celelalte probe. 

Cinci testări în două zile 

Notarea la proba de competenţe lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională s-a făcut anul acesta cu calificative (B2, B1, A2, A1, B2 fiind calificativul cel mai bun posibil). Proba a cuprins cinci testări, pentru fiecare acordându-se câte un calificativ. La sfârşitul examenului nu se face o medie a acestor calificative şi nici nu afectează media finală. Pe parcursul celor două zile de examen au fost testate competenţele privind înţelegerea unui text citit, producerea de mesaje scrise, înţelegerea unui text audiat, dar şi conversaţia în limba străină aleasă. 

SUCEAVA, POLUL EXTREMELOR 

Au camere video doar la probele scrise, numai doi elevi în sală la o probă orală 

La Suceava, camerele de supraveghere nu au fost gata până la începerea primelor probe ale celei de-a doua sesiuni a Bacalaureatului, deoarece Inspectoratul Şcolar Judeţean Suceava a avansat o cerere în acest sens Primăriei Suceava abia vineri. Iniţial, inspectorul general nu a intenţionat să monteze camere video la a doua sesiune de BAC, însă a fost nevoit să facă rost de fonduri în urma presiunilor de la Ministerul Educaţiei, făcute după un articol apărut în EVZ. Timpul rămas a fost prea scurt, aşa că se vor monta camere abia la probele scrise. 

În municipiul Suceava, la această sesiune, sunt doar patru centre de testare: Colegiul Tehnic "Alexandru Ioan Cuza", Colegiul Tehnic "Petru Muşat", Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară, Colegiul Economic "Dimitrie Cantemir". Majoritatea elevilor suceveni consideră că montarea camerelor de luat vederi reprezintă o discriminare, în condiţiile în care la sesiunea din vară candidaţii nu au fost supravegheaţi video. Tot la Suceava, doar doi elevi s-au prezentat la proba de competenţe lingvistice la o limbă de circulaţie internaţională, în Liceul de Industrie Alimentară. (DAN ISTRATIE)
Suceava: jumătate dintre candidaţii la bac au lipsit de la prima probă

Cum era de aşteptat, mulţi dintre cei picaţi în prima sesiune n-au mai avut curajul să mai dea Bac-ul o dată

Statistici îngrijorătoare după prima zi a sesiunii de toamnă a bacalaureatului în judeţul Suceava.  La proba de evaluare a competenţelor lingvistice la limba română, dintre cei 218 de candidaţi s-au prezentat doar 125, majoritatea obţinând calificativul maxim. „Cei care au susţinut examenul oral la limba şi literatura română în cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat 2011, sunt fie absolvenţi care nu au mai participat la alte sesiuni de bacalaureat, fie absolvenţi care au susţinut un asemenea examen, însă nu l-au promovat”, a explicat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului şcolar Suceava, Laura Hacman. (SERGIU RUSU)
Intimitate garantată: probă de bacalaureat cu doar doi candidaţi

La Liceul de Industrie Alimentară din Suceava au fost mai mulţi membri în comisie decât elevi. Dar la probele scrise se vor umple 10 săli de clasă

La Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară din Suceava, astăzi s-a dat proba de evaluarea a competenţelor lingvistice la o limbă de circulaţie internaţională, probă la care au participat doar doi candidaţi dintre cei trei înscrişi. „Unul dintre candidaţi nu a mai venit la testare, de fapt el nu a participat nici la prima probă orală, cea de verificare a competenţelor lingvistice la limba română”, a declarat directorul Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Suceava, Crăiţa Buda Niga. 

Şi la următoarea probă practică, cea de informatică, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară va organiza testarea tot pentru aceeaşi doi candidaţi. 

La probele scrise însă, numărul candidaţilor va creşte semnificativ, examenul urmând să se desfăşoare în 10 săli de clase, săli unde au fost deja montate camere video de supraveghere. Probele scrise debutează luni, 29 august cu cea la limba şi literatura română. (SERGIU RUSU)
Aproape 100 de şcoli din Bucureşti nu au primit autorizaţie sanitară

Dintre cele aproximativ 700 de clădiri în care se desfăşoară procesul de învăţământ în Capitală, doar 97 au fost autorizate de către Direcţia de Sănătate Publică. Din acestea, 43 de unităţi de învăţământ sunt incluse în programul de reabilitare BEI şi vor fi autorizate la finalizarea lucrărilor.

Analiza măsurilor luate la nivelul Capitalei privind deschiderea în bune condiţii a anului Şcolar 2011-2012, a fost discutată astăzi în cadrul şedinţei Colegiului Prefectural al Municipiului Bucureşti, la care a luat parte şi Daniel Funeriu, Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

În Bucureşti vor funcţiona, anul acesta, 440 de unităţi de învăţământ de stat şi 234 aparţinând învăţământului particular. Din totalul şcolilor, un număr de 97 sunt, la acest moment, încă neautorizate de către Direcţia de Sănătate Publică, ele putând fi autorizate până la începerea noului an şcolar dacă îşi remediază problemele.

Mai puţin de jumătate dintre şcoli au camere de supraveghere 

Poliţia şi Jandarmeria Bucureşti au identificat câteva vulnerabilităţi în ceea ce priveşte siguranţa în interiorul şi în jurul unităţilor de învaţământ, care se referă, în primul rând, la altercaţiile şi micile loviri sau violenţe între elevi. În al doilea rând, s-a arătat că este nevoie ca, împreuna cu poliţiile locale, să se monitorizeze mai atent spaţiul din jurul şcolilor, unde prezenţa unor persoane periculoase poate constitui o problemă. În Bucuresti, un număr de 265 de unităţi de învăţământ au paza asigurată, fie prin paza proprie, fie prin firme specializate. Monitorizarea şcolilor se face, deocamdata, printr-un număr de 1.547 camere video. “Siguranţa în jurul şcolilor trebuie să fie o preocupare atât a instituţiilor Statului, cât mai ales a autorităţilor locale. Legătura dintre şcoli, pe de o parte si forţele de ordine, pe de alta parte trebuie să fie directă şi nu neaparat ierarhică, astfel încât probleme sesizate de directorii unităţilor de învăţământ să fie rezolvate imediat ce apar", a declarat Prefectul Capitalei, Mihai Cristian Atănăsoaei. 

La începutul şcolii se vor exersa procedeele în caz de incendiu sau de cutremur 

În prima săptămână a anului şcolar se vor organiza în toate unităţile de învăţământ exerciţii practice reale prin care atât elevii cât şi cadrele didactice să înveţe rapid procedeele pe care trebuie să le aplice în caz de incendiu sau cutremur.

Programele afterschool şi repararea terenurilor de sport - recomandările ministrului 

Ministrul Educaţiei a solicitat autorităţilor locale prezente să se implice mai activ în implementarea de programe tip aferschool, acestea fiind o metodă de canalizare a atenţiei elevilor spre proiecte utile acestora. Autorităţile locale au mai fost încurajate să încheie parteneriate publice-private pentru repararea şi modernizarea terenurilor de sport ale şcolilor şi liceelor. Terenurile de sport pot constitui sursă de venit suplimentar pentru şcoli dacă, după încheierea programului zilnic şcolar, sunt închiriate către doritori. (DAN ISTRATIE)
ROMANIA LIBERA
SOCIETATE. Cum ajung copiii săraci în clasa I

Grădiniţa estivală, un pas mai departe de analfabetism

Educaţia este un drept, un element important în orice societate, dar şi în dezvoltarea personală a unui copil. Totuşi, cei săraci nu îşi permit luxul de a învăţa să scrie, să citească sau să calculeze şi cad pradă analfabetismului.

Un băieţel de vreo 7 ani se uită speriat la femeia din faţa lui, care îi repetă insistent să recite poezia. Urmează un moment de linişte şi apoi cu ochii mari şi mâinile lipite strâns de bancă începe: „Într-o seară de pe scară...". Un oftat adânc şi apoi iar linişte. Învăţătoarea îi oferă un mic ajutor  şi  băiatul începe din nou şi cu mai mult elan.  Alberto este unul dintre cei 22 de copii care merg la cursurile „Grădiniţei Estivale" iniţiate de organizaţia „Salvaţi Copiii"  în 32 de centre din ţară printre care două în Bucureşti.

Unul dintre aceste centre se află la şcoala 141 din cartierul Rahova, acolo unde 22 de micuţi încearcă să înveţe în numai două luni ce au învăţat alţi copii de aceeaşi vârstă în câţiva ani. În fiecare zi, de la 10 la 13, prichindeii de 6-8 ani  fac matematică, identifică literele alfabetului sau învaţă să se orienteze în spaţiu. Ei urmează programa şcolară a Ministerului Educaţiei, însă într-un ritm accelerat. "Programul fiind aşa de scurt, am fost nevoită să o las mai moale cu activităţile recreaţionale, ei trebuie să recupereze ce alţii au făcut în trei ani. Gândiţi-vă că este comprimarea comprimării", spune învăţătoarea Maria Chiriac.

Dacă la început copiii aveau deficienţe de vorbire, nu ştiau cum să se comporte şi aveau un vocabular foarte sărac, acum ei recită poezii şi ridică mâna la orice întrebare pusă de învăţătoare. Maria Chiriac este mândră de progresul elevilor ei şi este sigură că fiecare se va putea integra fără nici o problemă în clasa I. „Dacă există diferenţe de vorbire sau de comportament, copilul va fi marginalizat de ceilalţi elevi şi de aici apar conflictele. La început la nivel verbal şi apoi fizic. Sunt sigură că ei au depăşit aceste diferenţe", afirmă ea.

Astfel, din septembrie, cei 22 de copii vor primi rechizite  gratuite de la organizaţie  şi vor merge la şcoală. „La inscrierea în acest program există o obligativitate, anume să depună dosarul de înscriere în clasa I. Noi le cerem părinţilor o adeverinţă, pentru a vedea dacă copilul a fost înscris", spune Sorina Fekete, coordonatorul proiectului.

Cursurile grădiniţei sunt gratuite, însă una dintre regulile organizaţiei este de a nu acorda recompense materiale pentru participare. „Noi nu am vrut să ne axăm pe partea aceasta de interes material. Am încercat o săptămână să le dăm sandvişuri, dar copiii veneau numai pentru ele, aşa că am renunţat", precizează Fekete.

Evoluţia prichindeilor va fi monitorizată în continuare pentru a împiedica abandonul şcolar şi pentru a-i ajuta dacă au probleme.  Astfel, ei pot participa la programul after-school, unde au posibilitatea de a-şi face temele, îndrumaţi de un profesor. De asemenea, ei sunt ajutaţi de voluntari cum ar fi studenţii de la facultatea de Asistenţă Socială sau diferite companii precum GSK care i-au învăţat pe micuţi cum să se spele pe dinţi. (IOANA MAREŞ)

De azi se dau probele de competenţe digitale

Cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat va continua joi şi vineri  cu proba D, în cadrul căreia vor fi verificate competenţele digitale obţinute în timpul studiilor,  potrivit Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Din 29 august, elevii vor începe probele scrise, prima fiind la limba şi literatura română, urmată,  pe 30 august, de proba scrisă la limba şi literatura maternă.  Pe 31 august se va susţine proba obligatorie a profilului, iar pe 2 septembrie examenul de bacalaureat se încheie cu proba scrisă la alegere a profilului sau specializării.  Afişarea rezultatelor se va face pe 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventualele contestaţii, iar rezultatele finale vor fi afişate pe 7 septembrie. Pentru a doua sesiune a bacalaureatului s-au înscris peste 100.000 de liceeni. (IOANA MAREŞ)
Guvernul dublează numărul burselor acordate elevilor şi studenţilor din Republica Moldova

Guvernul a decis să mărească la mai mult decât dublu faţă de anul trecut numărul burselor acordate elevilor şi studenţilor din Republica Moldova, 390 din cele 2.850 de noi burse acordate moldovenilor fiind pentru studenţi în anul I la extensiile din Moldova ale unor universităţi româneşti, informează Mediafax.

Printr-o hotărâre adoptată de Executiv în şedinţa de miercuri, numărul de burse acordate elevilor şi studenţilor moldoveni a fost crescut, pentru anul şcolar 2011-2012, la 5.000, de la 2.150 cât a fost în anul anterior. "Mă bucur că ministerul pe care îl conduc stabileşte cu Republica Moldova cea mai trainică legătură cu putinţă: legătura prin educaţie!", afirmă ministrul Educaţiei din România, Daniel Funeriu.

Conform actului normativ citat, 550 din cele 2.850 de noi locuri în învăţământul preuniversitar şi superior de stat "pentru tinerii români din Republica Moldova" vor fi pentru învăţământul preuniversitar. Pentru toate acestea nu se vor plăti taxe de şcolarizare şi, în plus, pentru 250 de elevi care le vor ocupa statul român va oferi şi burse.

Cele mai multe noi locuri gratuite de studiu pentru moldoveni vor fi în învăţământul universitar, în categoria "Studii universitare de licenţă (anul I)", numărul acestora fiind de 1.920. 390 dintre acestea vor fi "în cadrul extensiunilor universitare ale Universităţii «Dunărea de Jos» din Galaţi la Universitatea «B.P. Haşdeu» din Cahul şi ale Universităţii «Al. I. Cuza» din Iaşi la Universitatea «A. Russo» din Bălţi". Restul locurilor de studii din această categorie, 1.530, sunt "fără plata taxelor de şcolarizare, fără bursă", 200 dintre acestea fiind rezervate absolvenţilor de liceu moldoveni din România.

Alte 330 de locuri nou-aprobate sunt pentru "Studii universitare de masterat", 150 dintre ele fără bursă iar restul "în cadrul extensiunii universitare ale Universităţii «Dunărea de Jos» din Galaţi la Universitatea «B.P. Haşdeu» din Cahul".

Ultimele 50 de locuri pentru studenţii moldoveni sunt pentru studii universitare de doctorat, fără plata taxelor de şcolarizare şi fără bursă.

Ministerul Educaţiei anunţă că, în perioada 31 august - 10 septembrie, se va organiza o nouă sesiune de admitere pentru tinerii de origine română din Republica Moldova în anul de învăţământ 2011- 2012. Metodologia de admitere "urmează a fi publicată pe site-ul ministerului în cel mai scurt timp posibil". (MARIA COCUŢI)
Bucuresti: 100 de şcoli, încă neautorizate de Direcţia de Sănătate Publică

Situaţia celor 100 de şcoli încă neautorizate de DSP, vulnerabilităţile privind siguranţa în şi pe lângă unităţile de învăţământ şi necesitatea actualizării planurilor pentru situaţii de urgenţă au fost temele discuţiei de joi de la Prefectură privind începerea noului an şcolar, informează Mediafax.

La şedinţa Colegiului Prefectural al Municipiului Bucureşti pe tema măsurilor luate pentru deschiderea în bune condiţii a anului şcolar 2011-2012 a participat şi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, informează Prefectura. Astfel, conform prezentării făcute de prefectul Capitalei, în Municipiul Bucureşti vor funcţiona 394 de unităţi de învăţământ preuniversitar cu personalitate juridică şi 46 de unităţi de învăţământ fără personalitate juridică.

Totodată, în Bucureşti sunt 234 de unităţi de învăţământ particular (163 de grădiniţe, 20 de şcoli în învăţământul primar, 13 în învăţământul gimnazial, 22 în învăţământul liceal şi 16 unităţi postliceale). Procesul de învăţământ se desfăşoară în aproximativ 700 de clădiri. Din totalul unităţilor de învăţământ, 97 sunt încă neautorizate de către Direcţia de Sănătate Publică. Din acestea, 43 de unităţi de învăţământ sunt incluse în programul BEI şi vor fi autorizate la finalizarea lucrărilor. Până la începerea efectivă a anului şcolar, o parte dintre aceste şcoli vor primi autorizarea sanitară, potrivit sursei citate. Astfel, în sectorul 1 sunt 11 unităţi, în sectorul 2 - 37, în sectorul 3 - 13, în sectorul 4 - 18, în sectorul 5 - 11, iar în sectorul 6 - 7 astfel de unităţi.

Prefectul Capitalei a arătăt că, din informaţiile puse la dispoziţie de Inspectoratul Şcolar, în programul BEI au fost finalizate lucrările la 36 de unităţi şcolare din totalul de 102 care au fost contractate iniţial.

Poliţia şi Jandarmeria Bucureşti au identificat câteva vulnerabilităţi în ceea ce priveşte siguranţa în şi în jurul unităţilor de învăţământ, care se referă, în primul rând, la altercaţiile şi micile loviri şi violenţe dintre elevi. În al doilea rând, s-a arătat că este nevoie ca, împreună cu poliţiile locale, să se monitorizeze mai atent spaţiul din jurul şcolilor, unde prezenţa unor persoane periculoase poate constitui o problemă. În Bucureşti, 265 de unităţi de învăţământ au paza asigurată, fie prin pază proprie, fie prin firme specializate. Monitorizarea şcolilor se face, deocamdată, cu 1.547 de camere video.

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă a solicitat directorilor de şcoli să urgenteze actualizarea planurilor de evacuare pe căile de acces şi să raporteze de îndată orice problemă de natură electrică sau de furnizare gaze care ar putea afecta siguranţa clădirilor în care funcţionează şcolile sau grădiniţele.

Ministrul a cerut Inspectoratului Şcolar, Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă şi Prefecturii Capitalei ca în prima săptămână a anului şcolar să organizeze în toate unităţile de învătământ exerciţii practice reale prin care atât elevii cât şi cadrele didactice să înveţe rapid procedeele pe care trebuie să le aplice în caz de incendiu sau cutremur.

Daniel Funeriu a solicitat autorităţilor locale prezente să se implice mai activ în implementarea de programe tip afterschool, acestea fiind o metodă de canalizare a atenţiei elevilor spre proiecte utile acestora. Totodată, ministrul a cerut Prefectului Capitalei, Poliţiei, Jandarmeriei şi Inspectoratului şcolar să reanalizeze planul de siguranţă al unităţilor de învăţământ şi să corecteze acolo unde situaţiile practice au arătat că este nevoie de măsuri mai ferme.

Un alt subiect de discuţie a fost legat de necesitatea încheierii de parteneriate public - private pentru repararea şi modernizarea terenurilor de sport din şcoli şi licee, în contextul în care acestea pot constitui sursă de venit suplimentar pentru şcoli dacă, după încheierea programului zilnic şcolar, sunt închiriate către doritori. "A fost o primă întâlnire cu factorii decidenţi la nivelul Capitalei pe subiecte care ţin de deschiderea anului şcolar. Până la deschiderea efectivă a activităţii, vom reface planul de măsuri privind siguranţa în şcoli în care vom integra cu atribuţii clare şi poliţiile locale. Siguranţa în sau în jurul şcolilor trebuie să fie o preocupare atât a instituţiilor statului, cât mai ales a autorităţilor locale. Legătura dintre şcoli, pe de o parte şi forţele de ordine, pe de altă parte trebuie să fie directă şi nu neapărat ierarhică, astfel încât probleme sesizate de directorii unităţilor de învăţământ să fie rezolvate imediat ce apar", a spus prefectul Capitalei, Mihai Atănăsoaei, citat în comunicat.

ISC, ITM, Direcţia de Sănătate Publică, Direcţia Sanitar Veterinară au primit dispoziţii clare să trateze cu celeritate solicitările venite din partea directorilor de şcoli. Primăriile vor trebui să analizeze atent cui acordă contracte cu şcolile, fie că e vorba de firme de pază, fie că e vorba de comercianţii care vând alimente pentru că vor urma controale atât pe linia siguranţei elevilor, cât şi pe linia siguranţei alimentare, a mai spus Mihai Atănăsoaei. (MIREL POPESCU)

SINDICATE

COTIDIANUL

"Imnul poliţistului pilos", scandat de sindicaliştii din Neamţ 

Poliţiştii fac haz de necaz. În timpul unui protest care a avut loc săptămâna trecută în faţa sediului M.A.I., sindicaliştii cu epoleţi din Neamţ au compus un cântec la adresa sistemului din care fac parte. Ei l-au intitulat "Imnul poliţistului pilos". "Jur să mor cu pila-n mână/ Să slujesc naţia-română/ Bând cafele şi «muncind»/ N-am pistol, dar am un gând/ S-avansez în ierarhie,/ Să pun bani la pălărie,/ Fotoliul să-l pot păstra/ Competent, ce pana mea!!!", aşa sună versurile imnului conceput de agenţi. În timpul manifestului, ei au scandat şi alte mesaje ironice la adresa sistemului din care fac parte: "Dumnezeu cu mila scapă cel cu pila, scapă cel cu pila. Dumnezeu să-i ierte".

Nu este prima dată când poliţiştii adoptă o formă de protest inedită. În septembrie 2010, ei şi-au aruncat caschetele în curtea Cotroceniului şi au dat cu sticle în poarta Palatului prezidenţial. Unii dintre ei au purtat cătuşe la mâini. (DAN ZAVALEANU)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele italiene pregătesc o grevă generală împotriva planului de austeritate

Sindicatele italiene au anunţat că la data de 6 septembrie vor ieşi în stradă pentru a manifesta împotriva planului de austeritate. Toate categoriile de muncitori se vor opri timp de opt ore în semn de protest împotriva normelor care prevăd modificarea condiţiilor şi vârstei pensionării, notau ieri principalele cotidiene italiene.

Opoziţia de centru-stânga este convinsă că actualul guvern condus de Silvio Berlusconi nu prezintă situaţia reală a crizei economice, consemna cotidianul “Il Messaggero”.

Preşedintele Partidului Democrat, Pier Luigi Bersani, este de părere că efectele planului de austeritate care se vor resimţi în 2013 – 2014 vor fi devastatoare pentru cetăţeni. Un subiect care a stârnit controverse aprinse în rândul politicienilor este modificarea condiţiilor şi a vârstei de pensionare.

Însuşi partidul din alianţa de guvernământ, Liga Nordului, se opune acestei norme din planul de austeritate. Poziţia Ligii Nordului a provocat noi rupturi între preşedintele acesteia, Umberto Bossi, şi Silvio Berlusconi. Iniţiativa grevei generale nu a fost primită cu entuziasm de către antreprenori, titra cotidianul “La Repubblica”. Unul dintre aceştia este preşedintele societăţii producătoare de automobile FIAT, John Elkan. El este de părere că economia şi muncitorii au nevoie de alte acţiuni. Elkan a anunţat că nu va susţine greva generală. Planul de austeritate a fost criticat şi de către revista catolică “Famiglia Cristiana” care consideră că normele “sunt lovituri criminale aduse familiei”. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Upetrom 1 Mai dă afară 50% din angajaţi

Societatea "Upetrom 1 Mai" Ploieşti, specializată în producerea de utilaj petrolier, va disponibiliza colectiv, în cursul lunii septembrie, 744 de angajaţi, ceea ce înseamnă că aproape jumătate dintre angajaţii societăţii vor rămâne fără loc de muncă.

Potrivit datelor furnizate de purtătorul de cuvânt al Agenţiei Judeţene de Ocupare a Forţei de Muncă (AJOFM) Prahova, Cristiana Opriţa, 744 de salariaţi ai unei societăţi care are ca obiect de activitate fabricarea de maşini şi utilaj petrolier vor fi disponibilizaţi colectiv în cursul lunii septembrie, societatea respectivă notificând AJOFM în acest sens, transmite Mediafax. Cei 744 de salariaţi sunt angajaţi ai societăţii "Upetrom 1 Mai" din Ploieşti, fosta uzină de utilaj petrolier "1 Mai", care are în prezent acţionariat privat.

Liderul sindicatului "Metalurgistul" din cadrul "Upetrom 1 Mai", Mircea Bălăiţă, a declarat, ieri, că cei 744 de oameni care vor fi disponibilizaţi colectiv reprezintă aproape jumătate dintre angajaţii societăţii, în condiţiile în care "Upetrom 1 Mai" are, în prezent, 1.544 de salariaţi.

În ultima perioadă, angajaţii de la "Upetrom 1 Mai" au organizat mai multe acţiuni de protest, respectiv o grevă şi mai multe pichetări, ale sediului administrativ al societăţii, dar şi o pichetare a sediului Prefecturii Prahova, acţiuni generate de nemulţumirile salariaţilor faţă de faptul că patronatul societăţii nu a fost de acord cu prelungirea vechiului contract colectiv de muncă la nivel de unitate, contract care a expirat la sfârşitul lunii aprilie şi care prevedea acordarea a 12 salarii compensatorii în caz de concediere colectivă parţială. Mircea Bălăiţă a precizat că, în cele din urmă, muncitorii au renunţat la grevă, însă nu au semnat noul contract colectiv de muncă, document care prevede acordarea unui singur salariu compensatoriu în caz de disponibilizare colectivă. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Sexy-educatoarea hoaţă, arestată

Educatoarea Claudia Elena Chirilă (21 de ani) a fost arestată preventiv ieri pentru 29 de zile, fiind acuzată că ar fi participat, alături de iubitul său, Ionuţ Popa (23 de ani), la mai multe spargeri de locuinţe. 

Tânăra era de doi ani educatoare la Grădiniţa 94 din Capitală, iar la 17 august 2011 a fost prinsă alături de Ionuţ când se pregăteau să dea o spargere în cartierul Militari. Iniţial, judecătorii au decis doar arestarea preventivă a lui Ionuţ Popa, care mai ajunsese după gratii de opt ori în trecut pentru diverse furturi. „Regret fapta comisă şi doresc să-mi daţi posibilitatea să pot să repar ce mai pot repara. Doresc să mă întorc la serviciu, să mă înscriu la master în septembrie şi să fiu cercetată în libertate", a spus educatoarea ieri în faţa judecătorilor. Avocata tinerei a susţinut în instanţă că educatoarea a fost constrânsă de iubitul ei să intre în această poveste. 

Ionuţ Popa, un cunoscut al penitenciarelor, s-a plâns că a recurs la aceste fapte, întrucât nu-şi găsea serviciu, dar a promis că, dacă va fi lăsat liber, nu va mai face ilegalităţi. Claudia Chirilă a terminat în urmă cu trei ani Liceul Pedagogic şi, conform anchetatorilor, în afara orelor de program de la grădiniţă, tânăra ar fi întreţinut relaţii sexuale contra cost cu diverşi bărbaţi. (L. NĂSTASE, I. STOICA)
FINANCIARUL

Analistii firmei lui Roubini: Marile probleme nu vin din zona economicului, ci a socialului

Statele din Europa emergenta pot fi puternic supuse contagiunii unei noi recesiuni.  Economistul care a prevazut criza economica internationala se asteapta la o revolutie sociala generalizata. 

Dereglarile macroeconomice din tarile emergente ale Uniunii Europene in acest moment se manifesta prin acumularea unui grad de nesiguranta „importat” din tarile zonei euro. Dupa cum se arata intr-o analiza a companiei de consultanta Roubini Global Economics, riscurile legate de structurile de finantare din tarile Europei de Vest induc in tarile din Europa Centrala si de Est vulnerabilitati noi la socurile economice externe, dar si interne.   

Criza exprima aceste vulnerabilitati prin reducererea fluxurilor de capital, dar si prin finantarile externe scazute, iar din aceste motive economiile tarilor emergente au avut o puternica contractie a cresterii economice. Totodata, balanta fiscala cunoaste in acest moment o inrautatire din cauza scaderii drastice a consumului intern. Potrivit analistilor de la Rou­ini Global Eco­omics, pe termen me­iu cresterea eco­o­ica slaba, raportata la perioada dinainte de criza, existenta unui nivel ridicat al datoriilor (in unele cazuri), la care se adauga si o rata mare a dobanzilor vor face ca procesul de redresare economica sa fie foarte dificil si sa transforme regiunea intr-una foarte vulnerabila. 

Ungaria si Romania, vulnerabile

Potrivit Roubini Global Economics, Ungaria si Romania sunt cele mai vulnerabile tari in cazul unor socuri negative privind din perspectiva unei deteriorari a cresterii economice globale, prin stoparea brusca a intrarilor de capital  bazata pe existenta unor stocuri importante de datorii. Chiar daca Romania, de exemplu, are un grad redus de indatorare, dezechilibrele contului curent si al balantei fiscale sporesc riscurile inclusiv in tari precum Polonia si Turcia. Si in termeni de sustenabilitate externa, Polonia, Ungaria, Romania si Turcia ies in evidenta ca deosebit de vulnerabile.

Astfel, raportul dintre datoria externa si incasarile de cont curent raportate la sustenabilitatea datoriei externe s-a deteriorat foarte mult din 2007, o revenire a crizei fiind posibila oricand.  Din aceeasi analiza aflam ca masurile luate de guverne in privinta veniturilor la buget n-au avut efectele scontate in tari precum Polonia, Turcia si Ungaria, singura exceptie fiind Romania, prin masurile de austeritate luate. 

Demonstratii populare?

Chiar daca situatia pare foarte volatila doar pe piata de capital, si chiar daca multi economisti inca mai spera la o revenire economica, Nuriel Roubini este de parere ca in acest moment marile probleme vin nu din zona economicului, ci din cea a socialului. „Recentele demonstratii populare, de la cele din Orientul Mijlociu si Israel si pana la cele din Marea Britanie, precum si nemultumirile tot mai pronuntate din China se vor generaliza in curand, atat in tarile cu economii avansate, cat si in cele emergente. Iar toate acestea vor avea un singur punct de plecare: saracia in crestere, somajul ridicat, inegalitatea si lipsa de speranta. Chiar si clasele de mijloc din lume simt cum le scad veniturile si nivelul de trai”, explica Nouriel Roubini. 

In opinia economistului, primul lucru pe care ar trebui sa-l faca guvernantii este sa creeze cat mai multe locuri de munca, pe de o parte prin stimulari fiscale, iar pe de alta parte prin investitii in infrastructura. In plus, economistul este de parere ca sunt necesare mai multe sisteme de taxare progresiva, precum si strategii fiscale pe termen scurt si lung, care sa permita finantarea datoriilor suverane. (DRAGOȘ PANȚURU)
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