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ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Peste 52% dintre candidaţii la proba A a bacalaureatului au calificativ de experimentat şi avansat

Peste 50 % dintre candidaţii la sesiunea a doua a examenului de bacalaureat au obţinut la proba orală la limba română calificativul de experimentat şi avansat, informează Agerpres.

Astfel, dintre elevii care au susţinut proba de competenţă în limba română, 3774 de candidaţi (31,69%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 4119 de candidaţi (34,59%) nivelul avansat, în timp ce 2160 de candidaţi (18,14%) au obţinut nivelul de competenţă experimentat, conform centralizării naţionale realizate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare al MECTS.

La proba A de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română, din totalul celor 11.909 elevi înscrişi s-au prezentat la examen 10.054 de candidaţi şi a fost eliminat un singur candidat ca urmare a intrării în examen cu aparatura electronică asupra sa.

Potrivit centralizatorului, la proba B de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă, din totalul celor 291 de elevi înscrişi s-au prezentat la examinare 258 de candidaţi. Dintre aceştia, 29 de candidaţi (9,97%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, în timp ce 105 candidaţi, reprezentând 36,8%, au obţinut nivelul de competenţă avansat. Nivelul de competenţă experimentat a fost obţinut de 124 de elevi, adică 42,61% din totalul celor care au susţinut acestă probă.

Luni, 29 august vor începe probele scrise ale sesiunii de toamnă a examenului de bacalaureat. Prima probă pe care candidaţii o vor susţine este cea la limba şi literatura română pentru care s-au înscris 62.348 de candidaţi. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Harghita: Directorii de şcoală, avertizaţi să ia măsuri pentru prevenirea situaţiilor de urgenţă

Directorii de şcoală din Harghita au fost avertizaţi de conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) să ia măsuri pentru prevenirea situaţiilor de urgenţă în noul an de învăţământ. Inspectorul şcolar general, Ferencz Salamon Alpar, a precizat că “tema de acasă” pentru directorii de şcoală a fost cea privind măsurile de prevenire a situaţiilor de urgenţă, cum ar fi incendiile. În plus, s-a solicitat ca, în prima săptămână de şcoală, să fie organizate exerciţii de simulare a unor situaţii de urgenţă, pentru a se vedea dacă profesorii şi copiii ştiu să se comporte în caz de incendiu sau cutremur. “Am solicitat directorilor să ia măsuri pentru organizarea de exerciţii în prima săptămână de şcoală şi să ia toate măsurile pentru a respecta legislaţia în vigoare”, a afirmat Ferencz Salamon Alpar. El a adăugat că li s-a cerut directorilor ca toţi copiii să primească orarul în prima zi de an şcolar, adică pe 12 septembrie, pentru a nu pierde timp preţios. În ceea ce priveşte renovarea şi igienizarea şcolilor, Ferencz Salamon Alpar a precizat că obligaţia revine unităţilor din învăţământ, prin consiliile locale, situaţia la faţa locului urmând să fie verificată ulterior. (REDACȚIA)
Tot mai multe şcoli şi licee, fără autorizaţie sanitară de funcţionare

Deşi până la începerea anului şcolar au mai rămas doar puţin peste două săptămâni, la nivelul întregii ţări există mii de unităţi de învăţământ fără autorizaţie sanitară de funcţionare. Spre exemplu, în judeţul Buzău, un număr de 108 de unităţi şcolare se află în în diferite stadii de reabilitare, urmând ca elevii să înveţe în spaţii improvizate până la finalizarea lucrărilor. “În toate comunele din judeţ există cel puţin o şcoală aflată în faza de şantier şi este posibil ca abia la câteva luni de la începerea anului de învăţământ aceste lucrări să se finalizeze”, a declarat pentru Agerpres şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Buzău, Florina Stoian. Potrivit sursei citate, pe plan local s-au găsit alte spaţii pentru ca elevii să-şi desfăşoare cursurile, cea mai grea situaţie fiind în continuare la Cernăteşti, unde un număr mare de elevi învaţă în condiţii improprii în localul vechi al primăriei. Şeful IŞJ susţine că procesul de reorganizare al unităţilor şcolare a fost finalizat anul trecut, dar că alte patru şcoli nu vor avea un număr suficient de elevi pentru a fi menţinute. Aproape 20% din unităţile de învăţământ din judeţul Vâlcea nu au autorizaţie de funcţionare de la Direcţia de Sănătate Publică, a precizat, la rândul său, directorul instituţiei, dr. Maria Murăruş. “Din cele aproape 590 de unităţi şcolare şi preşcolare din judeţ, 20% nu au avizul nostru. Din diverse motive, unele nu au solicitat până acum, altele nu au sursă de apă curentă. Şi aici vreau să precizez că nu ţine faza că satul nu are apă şi atunci şcoala nu are, pentru că sunt şi şcoli care şi-au făcut propria sursă de apă curentă. Altele au toalete improprii, adică sunt în afara curţii. Am întâlnit şi atitudini greu de explicat din partea conducerii unor şcoli: deşi ştiau că vine o comisie să verifice localul, la ora 13.00 porţile erau încuiate”, a precizat Maria Murăruş. Nu toate unităţile de învăţământ fără autorizaţie sanitară se află în mediul rural, multe se găsesc şi în zona urbană – oraşele Bălceşti şi Băbeni. Aspectele cele mai grave semnalate de inspectorii DSP cu privire la condiţiile improprii din şcoli au fost în comunele Cernişoara şi Oteşani. Un număr de nouă şcoli cu clasele I-IV şi două grădiniţe din judeţul Botoşani se vor închide începând cu anul şcolar 2011-2012, ca urmare a numărului mic de elevi, dar şi a lipsei autorizaţiilor sanitare de funcţionare. Mai mult de jumătate dintre şcolile şi liceele din Bistriţa-Năsăud sunt fără autorizaţie sanitară de funcţionare, în timp ce în Timiş numărul acestora sare de 50. Situaţia este disperată şi în Mehedinţi, Călărăşi, Botoşani, iar lista poate continua. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Bacalaureat 2011, sesiunea de toamnă: Doar 18% dintre candidaţi au luat calificativ maxim la română oral

Peste 50% dintre candidaţii la sesiunea a doua a examenului de bacalaureat au obţinut la proba orală la limba română calificativele experimentat şi avansat. Un elev a fost eliminat fiindcă a avut asupra lui telefonul mobil, lucru interzis de lege. Astfel, dintre elevii care au susţinut proba de competenţă în limba română, 3774 de candidaţi (31,69%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 4119 de candidaţi (34,59%) nivelul avansat, în timp ce 2160 de candidaţi (18,14%) au obţinut nivelul de competenţă experimentat, conform centralizării naţionale realizate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare al MECTS. 

Un elev eliminat din examen 

La proba A de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română, din totalul celor 11.909 elevi înscrişi s-au prezentat la examen 10.054 de candidaţi şi a fost eliminat un singur candidat ca urmare a intrării în examen cu aparatura electronică asupra sa. 

Potrivit centralizatorului, la proba B de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă, din totalul celor 291 de elevi înscrişi s-au prezentat la examinare 258 de candidaţi. Dintre aceştia, 29 de candidaţi (9,97%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, în timp ce 105 candidaţi, reprezentând 36,8%, au obţinut nivelul de competenţă avansat. Nivelul de competenţă experimentat a fost obţinut de 124 de elevi, adică 42,61% din totalul celor care au susţinut acestă probă. Luni, 29 august vor începe probele scrise ale sesiunii de toamnă a examenului de bacalaureat. Prima probă pe care candidaţii o vor susţine este cea la limba şi literatura română pentru care s-au înscris 62.348 de candidaţi. (DAN ISTRATIE)
GÂNDUL

BACALAUREAT 2011. Peste 10.000 de candidaţi la proba orală, doar 18% cu rezultate foarte bune

Peste 10.000 de candidaţi au susţinut prima probă de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română, din cei 11.909 înscrişi la a doua sesiune de bacalaureat, 31,69% dintre ei obţinând nivelul de competenţă mediu, 34,59% pe cel de avansat, iar 18,14% de experimentat, informează MECTS. 

Conform centralizării naţionale realizate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare rezultatele finale la primele probele ale sesiunii august - septembrie a examenului de bacalaureat indică faptul că la proba de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română, din totalul celor 11.909 elevi înscrişi s-au prezentat la examen 10.054 de candidaţi. Dintre elevii care au susţinut proba de competenţă în limba română 3.774 de candidaţi (31,69%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 4.119 de candidaţi (34,59%) nivelul avansat, în timp ce 2.160 de candidaţi (18,14%) au obţinut nivelul de competenţă experimentat, a precizat sursa citată. La această probă un singur candidat a fost eliminat din examen pentru că avea la el telefon mobil.

La a doua probă, respectiv cea de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă, din totalul celor 291 de elevi înscrişi s-au prezentat la examinare 258. Dintre aceştia, 29 (9,97%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 105 (36,8%) au obţinut nivelul de competenţă avansat, iar 124 (42,61%) pe cel de experimentat. Potrivit MECTS, la această probă nu a fost înregistrat nicio eliminare.

De luni, 29 august, încep probele scrise ale sesiunii de toamnă a examenului de bacalaureat. Prima probă pe care candidaţii o vor susţine este cea la limba şi literatura română pentru care s-au înscris 62.348 de candidaţi. (ELVIRA GHEORGHIŢĂ, MEDIAFAX)
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Statistic, România nu stă foarte rău la populaţie ocupată şi femei care muncesc

Rata de ocupare a persoanelor între 15 şi 64 de ani din UE27 a fost de 64,2%, în 2010. România este poziţionată  relativ bine, dacă ţinem cont că de obicei ocupăm ultimul sau penultimul loc din UE. Astfel, România are o rată totală de 58,8, înaintea Ungariei - care este ultima, cu 55,4%, a Italiei - 56,9%, Maltei - 65% şi Spaniei - 58,6%.

Cele mai mari procente se înregistrează în ţările nordice: Olanda - 74,7% şi Danemarca - 73,4%. Islanda, din non-UE are cea mai ridicată ocupare europeană - 78,2%

La femei, România are o rată de ocupare de 52%, adică cu 6,6 procente mai mică decât ocuparea bărbaţilor. În spatele României se află Ungaria - cu 50,6%, Italia - 46,1% ocupare în rândul femeilor, Malta - 39,2%, Grecia - 48,1%. Aproape se situează Spania - 52,3%, Această artă de ocupare se referă la persoane între 15 şi 64 de ani, adică diferă de cea din Strategia Europa 2020, care ţine cont de categoria 20 - 64 de ani.

Este adevărat, în România femeile muncesc preponderent în domenii slab plătite, de exemplu confecţii, unde salariile sunt cele mimine pe economie, iar nesiguranţa locului de muncă este ridicată. De asemenea, trebuie ţinut cont că-n ţările dezvoltate se intră mult mai târziu pe piaţa muncii, fiindcă procentul absolvenţilor de studii superioare este mult mai mare decât în România.Un grad mai ridicat de educaţie oferă şanse crescute de a obţine un post bine plătit.

Aşa încât, România are o ocupare mai mare decât Malta, însă nivelul de trai al multora dintre salariaţii României este incomparabil cu cel al şomerilor din Malta. Salariul minim pe economie, în iulie curent, era de 158 de euro în România şi de 665 de euro, în Malta. (MARIANA BECHIR)

Procentul europencelor ocupate trebuie să urce de la 63% la 70%, până în 2020

Unul dintre obiectivele ambiţioase ale Uniunii Europene, ţintă aflată acum în pericol din cauza crizei datoriilor, este ca procentul femeilor ocupate să urce până la 70% din totalul femeilor active.

În momentul de faţă, doar 63% din femeile UE lucrează, cu contract pe perioadă nedeterminată sau part - time. Cu mult mai puţin decât bărbaţii, unde rata de ocupare este de aproximativ 76%.Prin Strategia Europa 2020, UE şi-a propus ca procentul femeilor să ajungă la 70% în următoarea decadă. Pentru asta, guvernele ar trebui să le asigure femeilor acces egal pe piaţa muncii şi ca angajatorii să le ofere „reprezentantelor sexului slab” aceleaşi şanse de promovare, în toate domeniile. 

De asemenea, Europa trebuie să încurajeze distribuirea egală a responsabilităţilor dintre femei şi bărbaţi, în interiorul familiei. De exemplu, prin stimularea bărbaţilor să rămână în concediu plătit pentru creşterea copiilor şi prin înfiinţarea mai multor creşe, grădiniţe şi alte structuri de îngrijire sau educare a copilului. (MARIANA BECHIR)
EVENIMENTUL ZILEI

Educatoarea hoață a vrut să se sinucidă

Tribunalul București a decis, ieri, ca tânăra de 23 de ani, suspectată că a jefuit mai multe apartamente împreună cu iubitul ei, să fie arestată preventiv. Când a auzit sentința, educatoarea a vrut să se arunce de la etaj.

Claudia Chirilă (23 de ani), educatoarea de la Grădiniţa nr. 94, suspectată că împreună cu iubitul ei a spart mai multe locuinţe din Capitală a fost reţinută preventiv. Ea ar fi implicată şi într-o reţea de prostituţie. "Regret cele întâmplate, doresc să-mi daţi ocazia să repar ce mai poate fi de reparat, să mă duc la serviciu, să mă înscriu la masterat", a încercat tânăra să convingă instanţa. În plus, ea a susţinut că iubitul ei a obligat-o să fure. Părerile de rău ale tinerei nu au reuşit să înduplece instanţa. 

Când a aflat că va trebui să se întoarcă în arest, acolo unde este şi partenerul ei, Ionuţ Marian Popa (25 de ani), tinerei i s-a făcut rău și a fost dusă la spital. Perspectiva că va fi locatara unei celule a speriat-o atât de tare pe educatoare încât, pe holurile spitalului, a suferit o cădere nervoasă. "Mamă, nu mai rezist... Mai bine mor decât să mă duc la închisoare... Mă arunc acum de la etaj... Să se termine totul odată...", s-ar fi tânguit tânăra în faţa mamei sale, care a convins-o să renunţe la gândurile sinucigaşe, scrie Libertatea. Poliţiştii de la "Urmăriri" au dus-o în arestul central al Poliţiei Capitalei, unde va rămâne cel puţin 29 de zile. 

În ziua în care au fost prinşi la furat, educatoarea Claudia Elena Chirilă şi iubitul ei infractor, Ionuţ Marian Popa, au încercat clanţele a câtorva zeci de apartamente. Cu filajul judiciariştilor de la Sectorul 6 pe urme, tandemul Chirilă-Popa a intrat în cinci blocuri din cartierul Drumul Taberei până să dea lovitura. “Tatonarea" pe care educatoarea şi spărgătorul au făcut-o zonei a avut loc în intervalul 9.25 - 10.50. 

Iubitul educatoarei, Marian Ionuţ Popa, implicat şi el în acest dosar, a primit mandat de arestare pentru 29 de zile încă de acum o săptămână. El a declarat că a fost împins să comită furturile "din cauza condiţiilor sociale, din cauză că eram respins la locul de muncă şi nu am avut nicio şansă să mă angajez". Procurorul de instanţă a precizat că tânărul are opt condamnări pentru fapte similare făcute cu premeditare, motiv pentru care poate fi considerat un pericol social. (REDACȚIA)
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