REVISTA PRESEI

Monday, 31 January 2011

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GÂNDUL

	COTIDIANUL (on-line)
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURENTUL
	ZIARUL FINANCIAR

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA DE CONSTANŢA (on-line)

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA DE VEST (on-line)

	FINANCIARUL
	


STIREA ZILEI

400 de angajaţi din şcolilele ialomiţene trebuie să restituie sporurile ilegale 

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

400 de angajaţi din şcolilele ialomiţene trebuie să restituie sporurile ilegale 

Între 4.000 şi 12.000 de lei trebuie să dea înapoi statului aproape 400 de angajaţi ai mai multor şcoli din Ialomiţa! Măsura a fost luată în urma unui control al Curţii de Conturi. Inspectorii spun că sporurile acordate din 2008 pentru condiţii vătămătoare de muncă sau pentru muncă penibilă sunt ilegale.

Angheluşa Romaşcu e profesor de informatică în Slobozia, de 32 de ani, iar din 2008 a primit un spor de ecran de 15%. Acum, din salariul de 1.600 lei i se vor opri în fiecare lună câte 400 de lei, până ce întreaga sumă va fi recuperată."Vor să îl recupereze să ia de pe 3 ani în urmă acest spor. Înseamnă cam un sfert din salariu. Nu avem nicio vină. Nu o să putem să ne descurcăm cu un aşa salariu", a spus Angheluşa Romaşcu, profesor în Slobozia.Sporurile în Ialomiţa au fost acordate pe baza contractului colectiv de muncă. Şcolile ar fi trebuit să obţină de la Inspectoratul de Muncă un buletin cu măsurători, care să ateste nivelul radiaţiilor sau al toxinelor. Sindicaliştii spun că ITM a girat tacit acordarea acestor sporuri."ITM Ialomiţa ne-a comunicat că dumnealor nu beneficiază de aparatură şi specialist. În aceste condiţii că nu pot emite un astfel de ordin", a declarat Traian Mitrea, lider de sindicat FSLI Ialomiţa."Noi nu facem aceste masuratori, se fac de către institute specializate. Solicitări am avut multe. S-au făcut răspunsuri către toate unităţile de învăţământ. În care am spus foarte clar că există o evaluare a riscurilor2, a declarat Mihaela Torok, inspector ITM Ialomiţa.Unii responsabili din Inspectoratul Şcolar dau dreptate Curţii de Conturi. "Unii şi-au dat aceste sporuri şi pe nedrept. În sensul că tastează 5 minute la calculator într-o săptămână şi vrea sporul de calculator de 10-15 %.", a declarat Ilie Stavăr, inspector general ISJ Ialomiţa. Angajaţii vor contesta decizia Curţii de Conturi în justiție(REDACTIA

SINDICATE

ADEVĂRUL

Negocieri/ Doar un pas până la greva generală de la ArcelorMittal 

Pe 2 februarie este programată prima şedinţă de conciliere dintre patronat şi sindicate. La sfârşitul săptămânii trecute, toate cele nouă sindicate care au participat timp de două luni la negocierile cu patronatul ArcelorMittal pentru majorarea salariilor au depus la Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) înştiinţarea privind declanşarea conflictului de muncă la unitatea siderurgică."ITM va organiza pe data de 2 februarie, de la ora zece, şedinţa de conciliere a conflictului de interese care a fost înregistrat la Ministerul Muncii. Toate cele nouă sindicate care au participat la negocieri au notificat ITM Galaţi în legătură cu faptul că au declanşat conflictul de interese", a declarat Ionel Petrea, inspectorul coordonator al ITM Galaţi.Miercuri au depus declanşarea conflictului patru organizaţii sindicale şi anume: Sindicatul Depou de la UETU, Sindicatul "Siderurgistului" de la ULP, Sindicatul "Oţelarilor" de la UOR şi Sindicatul de la UPSRS. În schimb, vineri au mai depus notificări la ITM şi restul de cinci sindicate care au participat la negocieri: Sindicatul "Forum", Sindicatul UTSL, Sindicatul UPDES, Sindicatul Democratic Metalurgistul şi Sindicatul de la Serviciul Calitate.„În timpul ultimei şedinţe de negociere la Contractul Colectiv de Muncă pentru anul 2011 managementul ArcelorMittal Galaţi a propus acordarea unei creşteri salariale de 7% plus 15 RON pentru categoria muncitorilor, maiştrilor şi personalului TESA - execuţie, ceea ce reprezintă o creştere reală medie de aproximativ 8%", a precizat Dorian Dumitrescu, purtătorul de cuvânt al ArcelorMittal România. 

Sindicatele cer o majorare cu 15% a salariilor. (MARIAN PAVALASC)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Politie cer demisia chestorului Popa 


Sindicatul National al Politistilor si Personalului Contractual (SNPPC) cere demisia sefului IGPR, chestor de politie Liviu Popa, pentru declaratiile publice iresponsabile facute vineri dupa-amiaza. ”Reamintim ca seful IGPR a afirmat ca avem suficienti politisti betivi si nenorociti. Dincolo de exprimarea suburbana, ne surprinde sursa de informare folosita de Liviu Popa, pentru ca el a invocat doar prezentarile din mass-media”, a declarat liderul sindical al SNPPC, Marius Gruia, intr-un comunicat de presa. SNPPC informeaza ca seful IGPR a manifestat un “comportament necorespunzator in serviciu [...] si societate, fapt care a adus atingere onoarei si probitatii profesionale a politistului si prestigiului institutiei”, atitudine sanctionata de Legea nr.360/2002, se mentioneaza in comunicat. Totodata, SNPPC aminteste ca imaginea publica a unei organizatii este un bun de patrimoniu, care creeaza obligatii pentru toti salariatii, indiferent de pozitia lor ierarhica. In replica, seful IGPR s-a aratat vineri nemultumit de faptul ca sindicatele politistilor se tot “plang” in legatura cu diverse probleme, unele “nejustificate”, si ca ataca Politia. El a precizat ca sunt probleme si-n politie, dar nu asa cum sunt prezentate de liderii sindicali. Seful IGPR spune ca o cota lunara de 100 de litri de benzina pentru o masina a politiei este suficienta, deoarece este vorba numai de o medie, plus ca unele masini nu sunt folosite.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Senatorii ard gazul de patru ori mai mult decât poliţiştii 

Poliţia Română a decis ca, din ianuarie, raţia de benzină pentru maşinile din dotare să fie de 100 de litri pe lună. Anul trecut, senatorii au consumat, în medie, câte 428 de litri lunar. Oficialii Inspectoratului General al Poliţiei Române au dat asigurări că măsura nu va duce la întârzieri în intervenţii. Potrivit şefului Centrului de Informare al IGPR, Raluca Seucan, „cantitatea de combustibil va fi dată pentru întreg parcul auto al unei unităţi de poliţie şi nu este obligatoriu ca toate maşinile să consume fix câte 100 de litri pe lună. Această măsură este de fapt o recomandare. Sunt cazuri în care într-adevăr se depăşeşte această cantitate şi este normal acolo unde sunt multe acţiuni. Mai sunt şi situaţii în care se foloseşte un singur plin pe lună. Nu toate maşinile sunt trimise în misiuni şi patrulări şi nimeni nu impune ca după depăşirea acestei raţii autovehiculul să fie tras pe dreapta".Prcatic, poliţiştii va primi câte 100 de litri pentru fiecare dintre maşinile din dotare. Cum nu toate autovehiculele sunt folosite în misiuni de patrulare, combustibilul va putea fi repartizat după necesităţi.

Sindicatele contestă măsura

Sindicatele susţin că măsura este o aberaţie şi că ar face imposibilă punerea în practică a altor propuneri, cum ar fi desfiinţarea posturilor rurale. În acest caz, consumul de combustibil ar fi mai mare pentru că va fi necesară acoperirea unor zone mult mai întinse de patrulare.  

Senatorii, peste 400 de litri pe lună 

Conform Direcţiei de Comunicare a Senatului, anul trecut, „cheltuielile cu benzina şi motorina în circumscripţiile electorale au fost de 2,8 milioane de lei". Astfel, făcând o medie a preţului la cei doi combustibili rezultă că, în anul 2010, senatorii au consumat aproape 704.000 de litri de combustibil, echivalentul parcurgerii a şapte milioane de kilometri, la un consum mediu de 10 litri la suta de kilometri.
Cei 137 de senatori au consumat, în medie, câte 428 de litri de combustibil lunar. Această cantitate nu poate fi justificată nici de către cei care au domiciliul în localităţi mai îndepărtate, întrucât aceştia parcurg de prea puţine ori aceste distanţe cu maşina. Deocamdată nu s-a pus problema raţionalizării combustibilului pentru senatori sau deputaţi. 

O salvare: 450 - 600 de litri

În Bucureşti, o ambulanţă mică (autoturism) consumă într-o lună cel puţin 450 de litri de combustibil şi poate ajunge până la 600 de litri, în funcţie de numărul de intervenţii. (VALERIA CUPA)

Şomerii, calificaţi gratuit ca mecanici auto 

Un nou program finaţat de Uniunea Europeană a fost lansat, astăzi, la Braşov, care are ca scop calificarea a 200 de şomeri în meseria de mecanic auto şi specializarea acestora în folosirea aparatelor de diagnosticare auto.Programul este destinat şomerilor tineri şi adulţi, din regiunea Centru.  În cadrul acestui proiect, pe lângă calidicarea şomerilor în meseria de mecanic auto,  prin cursuri de calificare nivel II şi specializarea acestora în utilizarea aparatelor de diagnosticare auto, vor exista şi activităţi care duc la consolidarea încrederii de sine şi la motivarea persoanelor şomere în vederea integrării active a acestora pe piaţa muncii. De asemenea, se va înfiinţa un centru de pregătire şi formare profesională pentru şomeri. Proiectul se va derula pe o perioadă de 24 de luni, fiind calificate mai multe serii de cursanţ. Perioada de pregătire durează cinci luni, pe această perioadă fiind acordată şi o bursă de studii, de 900 de lei. (SEBASTIAN DAN)

COTIDIANUL

Două staţii noi de metrou, din vară 

Stațiile Parc Bazilescu şi Pajura vor prelungi traseul Magistralei 4 Gara de Nord - 1 Mai

Staţiile de metrou Pajura şi Parc Bazilescu vor fi deschise circulaţiei începând cu vara acestui an, a declarat, pentru Money.ro, Gheorghe Udrişte directorul Metrorex. „Execuţia este avansată, se lucrează la foc continuu şi din iunie-iulie le vom deschide publicului", a spus Udrişte.Prin punerea în funcţiune a acestor staţii, se va asigura prelungirea traseului de circulaţie a metroului pe Linia 4 Gara de Nord - 1 Mai, până la staţia Parc Bazilescu.Finanţarea proiectului, în valoare de 21,9 milioane de lei, a fost asigurată din surse de la bugetul statului.Contractul de lucrări pentru finalizarea celor două staţii a fost încheiat în 20 august, anul trecut. (DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Guvernantii continua razboiul cu pensionarii militari


Pensionarii militari care la recalcularea de pana acum a pensiei au primit mai multi bani decat trebuia vor returna statului diferenta, treptat, potrivit unei ordonante de urgenta adoptate la sfarsitul saptamanii de Guvern. Premierul Emil Boc a explicat ca pentru pensionarii care dupa revizuire vor primi mai putini bani decat in luna decembrie 2010 sumele se vor recupera incepand cu anul 2012. Sumele recuperate nu trebuie sa afecteze mai mult de o treime din pensie, a completat Boc. “In functie de cuantumul acesteia se vor individualiza recuperarile incepand cu anul 2012 si continuand cu anii urmatori. Atentie, asta inseamna ca nimeni de aici inainte pana la sfarsitul perioadei de revizuire nu va primi un cuantum mai mic decat cel din luna decembrie, cu exceptia celor pentru care s-a recalculat pensia pe baza actelor doveditoare de venit. Acolo se aplica pensia recalculata conform principiului contributivitatii”, a explicat primul-ministru. Prin noua OUG, pensiile celor proveniti din sistemul de aparare, ordine publica si siguranta nationala pentru care la stabilirea pensiei recalculate s-a avut in vedere salariul mediu brut pe economie se revizuiesc pana in 31 decembrie 2011, pe baza actelor doveditoare ale veniturilor realizate lunar de catre beneficiari. “Deci, acele pensii care nu au fost recalculate pe baza veniturilor, in lipsa documentelor, si s-au recalculat unitar pe baza salariului mediu brut pe economie se revizuiesc pe baza veniturilor”, a spus Boc. Deputatul liberal George Scutaru a afirmat ca, daca actuala opozitie va ajunge la putere, printre primele masuri care vor fi luate va fi revenirea la sistemul de pensii ocupationale in cazul militarilor. Mai mult, liberalii au depus o plangere penala la Parchetul de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie impotriva premierului Emil Boc si a ministrului Apararii, Gabriel Oprea, pe care-i acuza de prezentarea cu rea-credinta de date inexacte Parlamentului cu privire la proiectul de lege privind recalcularea pensiilor. Si social-democratii sustin revenirea la sistemul de pensii ocupationale in sistemul militar.(REDACTIA)

8.000 de locuri de munca pentru 700.000 de someri


Agentia Nationala pentru Ocuparea Fortei de Munca ofera, in saptamana 28 ianuarie - 3 februarie, 8.177 locuri de munca, mai mult cu 1.236 de posturi comparativ cu saptamana precedenta, potrivit datelor ANOFM. Pe judete, cele mai multe locuri de munca disponibile sunt in Iasi si Bucuresti (cate 682), Sibiu (423), Bacau (386), Cluj (383), Neamt (372), Timis (350), Hunedoara (341), Bihor (311), la polul opus situandu-se Caras-Severin (18), Ialomita (24), Mehedinti (55), Covasna si Salaj (cate 67), Ilfov (68) si Galati (70). Potrivit sursei citate, din totalul celor 8.177 de locuri de munca vacante la nivel national, 7.591 se adreseaza persoanelor cu studii medii, profesionale si lucratori necalificati, in timp ce 586 de posturi sunt destinate persoanelor cu studii superioare. La categoria celor cu studii superioare sunt disponibile posturi pentru ingineri si subingineri (inginer mecanic - 47, inginer constructii civile, industriale si agricole - 17, proiectant inginer mecanic - 15, inginer electronist, transporturi, telecomunicatii - 11, inginer de sistem software - opt etc.), consilier vanzari asigurari - 70, inspector coordonator asigurari - 20, inspector asigurari - 16, programator - 15, juristconsult - 12, medic stomatolog si ofiter bancar - cate noua locuri, bibliotecar cu studii superioare - sapte posturi etc. (REDACTIA)

CURENTUL

Tinerii vor să fie mecanici auto, ingineri, avocaţi sau ospătari 

Meseriile de mecanic auto, inginer, medic, avocat sau ospătar sunt cele mai apreciate pe piaţa muncii, susţin elevii şi studenţii chestionaţi într-un studiu sociologic privind practica, lansat la Iaşi. Studiul este structurat în trei capitole, fiecare adresåndu-se unui grup ţintă. În cadrul primului capitol sunt cuprinse rezultatele sondajului privind meseriile cele mai căutate de elevi şi importanţa practicii în viitoarea profesie, aşa cum este percepută de aceştia.În topul meseriilor cele mai apreciate de elevi sunt cele de mecanic auto, inginer, medic, ospătar, avocat, şofer, poliţist, specialist IT, bucătar, comerciant-vånzător, tinichigiu-vopsitor auto, brutar-patisier, profesor.Adolescenţii chestionaţi au apreciat că un angajator apreciază în primul rånd la un tånăr care caută un loc de muncă „experienţa în profesie/meserie“ (46%) şi „deprinderile practic consolidate“ (34%).
Cele mai frecvente surse de informare utilizate de elevi sunt Internetul, televizorul, ziarele, profesorii, iar cele mai puţin apreciate sunt pliantele şi afişele. Mai mult de jumătate dintre elevii investigaţi au de gånd să urmeze o facultate şi doar o cincime dintre ei vor să lucreze după absolvirea liceului.
Peste o treime dintre elevii întrebaţi (38%) au spus că ar dori să lucreze „pe cont propriu“, în timp ce 83% au afirmat că s-au gåndit să lucreze într-o altă ţară.În privinţa practicii, 70% dintre tineri au spus că şcoala îi pregăteşte bine pentru practicarea meseriei pentru care au optat şi că practica îi va ajuta să găsască mai uşor un loc de muncă.O treime dintre elevi au declarat că rezultatele practicii lor au fost valorificate prin dobåndirea unor competenţe în domeniul pregătirii de bază, rezolvarea de aplicaţii practice, promovarea examenului de competenţe/nivel, aplicarea rezultatelor practicii în activitatea cotidiană, posibilitatea de a se angaja într-un loc de muncă corespunzător noţiunilor învăţate, cunoştinţe profesionale consolidate, abilităţi practice formate, evaluare prin note şi calificative, obţinerea diplomei de calificare, utilizarea în cadrul şcolii pentru diferite activităţi.Concluziile studiului privind tutorii indică necesitatea elaborării unui ghid de practică unitar în structură, dar şi standardizarea cuprinsului raportului de practică întocmit de tutore, cat şi a instrumentelor de monitorizare şi evaluare a practicii elevilor şi studenţilor. S-a mai constatat că recompensarea practicanţilor este deficitară, atåt cea materială, cåt şi cea morală şi că diversificarea modalităţilor de valorificare a rezultatelor practicii elevilor şi studenţilor poate fi motivantă. (TEODORA KIM)

CURIERUL NAŢIONAL

9 din 10 firme, afectate de scumpirea după ureche a utilităţilor

CNIPMMR solicită Guvernului rapoarte trimestriale privind evoluţia preţului la utilităţi, pentru a evita scumpiri peste noapte.Nicolescu: România are cea mai mare pondere a producţiei de energie ieftină, cu toate acestea, preţul este nejustificat de mare Potrivit unui sondaj realizat de CNIPMMR în acest an, 9 din 10 firme au fost afectate de creşterea preţului la utilităţi, Ovidiu Nicolescu menţionând că acesta este un element de scădere a eficienţei, cu repercusiuni asupra scăderii valorii adăugate. Sondajul a relevat faptul că pentru peste 70% dintre firme profitul a scăzut cu peste 7% ca urmare a creşterii preţului combustibilului. Mai mult decât atât, Nicolescu consideră nejustificat şi preţul electricităţii, în condiţiile în care, spune el, în România ponderea producţiei de "electricitate iefitină" - hidro sau nucleară este cea mai mare din Europa. "În România, 25,8% din producţia de electricitate este hidro, care este de 3-4 ori mai ieftină decât cea produsă din petrol şi gaze. De asemenea, 14% este energie nucleară. Cu toate acestea, preţul este nejustificat de mare. Mai mult, cerem desecretizarea contractelor de privatizare în domeniul resurselor naturale şi intervenţia statului în situaţii de criză pentru a stopa creşterea preţurilor sau pentru diminuarea creşterilor nejustificate", a declarat vineri, într-o conferinţă de presă, Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii (CNIPMMR).

Monitorizarea permanentă a creşterii preţului utilităţilor

În aceste condiţii, Consiliul solicită Guvernului să monitorizeze evoluţia preţurilor la utilităţi transparent şi să întocmească rapoarte trimestriale privind rezultatele acestei acţiuni, pentru a evita scumpiri peste noapte. "Propunem monitorizarea permanentă a creşterii preţului utilităţilor (la energie electrică şi termică, gaze naturale, apă, salubrizare, benzină/motorină, etc.), raportat la evoluţia cotaţiilor la bursă, cursul valutar, accizele/celelalte taxe şi costurile de producţie/distribuţie, precum şi luarea măsurilor care se impun pentru creşterile nejustificate ale preţului utilităţilor, atât pentru consumatorii casnici, cât şi pentru consumatorii industriali. Altminteri ne trezim cu aceste creşteri de preţuri la carburanţi peste noapte, care nu fac decât să întârzie relansarea economică a României", a mai spus Ovidiu Nicolescu.Efectele creşterii preţului utilităţilor asupra industriei prelucrătoare se regăsesc în scăderea valorii adăugate brute în toate ramurile economiei naţionale, în reducerea marjei de profit, creşterea inflaţiei şi scăderea exporturilor. Pentru reducerea preţului utilităţilor pentru IMM, Consiliul propune reglementarea obligativităţii ca, pentru orice mărire a preţului utilităţilor, să fie realizată în prealabil o analiză justificativă de preţ, precum şi o notă de impact cu efectele economice şi sociale.Nicolescu a mai spus că reprezentanţii FMI, cu care a avut joi o întrevedere, au fost de acord că statul trebuie să intervină în problema preţurilor la energia electrică şi la utilităţi. 

IMM-urile nu au scăpat încă de probleme

În ceea ce priveşte îmbunătăţirile cadrului legislativ la nivel european, preşedintele CNIPMMR a prezentat principalele modificări aduse Small Business Act, pe trei domenii prioritare: îmbunătăţirea accesului la finanţare, crearea unui mediu de reglementare propice nevoilor IMM şi îmbunătăţirea accesului pe piaţă pentru IMM. Un accent deosebit a fost pus pe introducerea şi aplicarea principiului "doar o singură dată": autorităţile publice trebuie să se asigure că întreprinderile nu sunt obligate să furnizeze informaţii din nou, dacă autorităţile au primit deja pe un alt traseu aceste informaţii. Tot la nivel european, dar şi naţional, reprezentanţii Consiliului au cerut ca legislaţia să acorde o importanţă prioritară IMM, în număr de peste 21 de milioane la nivelul UE, şi să creeze prevederi speciale pentru companiile mari, mult mai puţin numeroase (aproximativ 48 000 la nivelul UE).Mai mult decât atât, în urma discuţiilor cu reprezentanţii Uniunii Europene şi ai FMI, de joi, preşedintele CNIPMMR ne-a menţionat că au fost discutate principalele măsuri ce trebuie luate la nivel naţional pentru a încuraja relansarea economică. Printre acestea se numără: introducerea de stimulente fiscale pentru a creşte colaborarea între companii şi crearea unei legi a holdingului, care nu există la ora actuală; înfiinţarea unui mediator de credite care să ajute IMM în relaţia cu băncile; plata cât mai rapidă a arieratelor Guvernului faţă de mediul privat; promovarea unor practici prin care subcontractanţii să fie plătiţi direct de autorităţile publice - o problemă relevantă pentru România, în situaţia în care companii străine câştigă licitaţii pentru proiecte de mare amploare, după care subcontractează companii româneşti pentru execuţie, companii care apoi pot ajunge în situaţia de a nu-şi primi banii integral sau la timp; fracţionarea lucrărilor de infrastructură pentru a fi accesibile firmelor româneşti; electronizarea mediului fiscal şi introducerea de proceduri simplificate pentru IMM; o cooperare mai bună între guvern şi mediul de afaceri pentru scăderea costului creditelor pentru IMM.

Întreprinzătorii sunt mulţumiţi de proiectul Codului Muncii 

Reprezentanţii CNIPMMR spun că varianta de modificare a Codului Muncii propusă de Guvern îi mulţumeşte "în esenţă", fiind un proiect echilibrat şi cu elemente care aduc un grad mai ridicat de flexibilizare pe piaţa muncii, deşi consideră că mai sunt aspecte care trebuie schimbate. "Proiectul este echilibrat, nu aduce avantaje doar pentru angajatori sau doar pentru angajaţi şi contribuie la o flexibilizare a relaţiilor de muncă. În esenţă, ne mulţumeşte acest proiect pentru că ne apropiem mai mult de practica din Europa care creează condiţii de creştere economică. Desigur că mai sunt o serie de aspecte care trebuie reglate, iar Consiliul are un set de propuneri de îmbunătăţire ale reglementărilor privind angajatorii", a declarat Ovidiu Nicolescu, preşedintele CNIPMMR. Acesta menţionează că este necesară îmbunătăţirea dispoziţiilor Codului Muncii şi a reglementărilor privind piaţa muncii, având în vedere existenţa numeroaselor bariere birocratice, a procedurilor greoaie de angajare şi concediere, un grad exagerat de protecţie având ca efect descurajarea ocupării forţei de muncă. "Angajatorii trebuie să îşi poată stabili în mod just şi onest propria politică de personal, ţinând cont de situaţia economică instabilă şi de dificultăţile cu care se confruntă", a arătat Nicolescu. (Cristina Chicoş)

Firmele, obligate să-şi plătească facturile în maximum 60 de zile

Creditorul are dreptul să ceară o despăgubire minimă de 40 euro
Consiliul Uniunii Europene a adoptat pe 24 ianuarie o formă revizuită a Directivei privind combaterea întârzierii efectuării plăţilor în cazul tranzacţiilor comerciale. În cadrul ei se stabilesc termene specifice pentru plata facturilor şi dreptul la despăgubire în cazul întârzierii efectuării plăţilor în toate tranzacţiile comerciale. Termenele sunt valabile indiferent dacă tranzacţiile sunt realizate între întreprinderi sau între autorităţi publice şi întreprinderi. "În cazul în care scadenţa sau termenul de plată nu sunt stabilite în contract, creditorul este îndreptăţit să perceapă dobândă pentru plăţile întârziate după 30 de zile calendaristice de la data primirii facturii sau a unei cereri echivalente de plată. Ca o regulă generală, în cazul întreprinderilor, termenul de plată stabilit în contract nu ar trebui să depăşească 60 de zile calendaristice", se arată în  forma revizuită a Directivei privind combaterea întârzierii efectuării plăţilor în cazul tranzacţiilor comerciale, remisă Hotnews prin intermediul Departamentului pentru Afaceri Europene din cadrul Guvernului.Excepţia de la regula celor 60 de zile se referă doar la cazurile în care contractul prevede în mod expres dispoziţii contrare şi cu condiţia ca acest lucru să nu fie vădit inechitabil pentru creditor, se mai arată în textul directivei. Potrivit documentului, în cazul întreprinderilor publice sau instituţiilor publice care furnizează servicii medicale, termenele pentru efectuarea plăţilor pot fi prelungite cu încă 60 de zile calendaristice. directiva mai prevede compensaţii pentru costurile de recuperare, reprezentate de o sumă fixă de 40 de euro, pe care creditorul are dreptul să o obţină de la debitor ca despăgubire minimă, fără a fi necesară o notificare. "În plus, creditorul este îndreptăţit să solicite o despăgubire rezonabilă de la debitor pentru orice cheltuieli de recuperare care depăşesc suma fixă respectivă, precum cheltuielile suportate pentru angajarea unui avocat sau a unei firme de colectare a creanţelor. Statele membre pot menţine sau adopta dispoziţii legale mai favorabile creditorului decât cele necesare pentru respectarea prezentei directive", mai precizează directiva. Documentul prevede că acele clauze contractuale sau practici care exclud achitarea unor dobânzi sau compensarea cheltuielilor de recuperare pentru efectuarea cu întârziere a plăţilor sunt considerate ca fiind vădit inechitabile. 

Se pot plăti şi dobânzi dacă întârzierile sunt foarte mari

Potrivit textului adoptat de Consiliu, prezenta directivă se aplică tuturor plăţilor efectuate ca remuneraţii pentru tranzacţii comerciale. Statele membre pot exclude însă datoriile care sunt subiect al procedurilor de insolvenţă instituite împotriva debitorului, inclusiv al procedurilor care au ca obiectiv reeşalonarea datoriei. Potrivit directivei, creditorul este îndreptăţit să perceapă dobândă pentru efectuarea cu întârziere a plăţilor, fără a fi necesară o notificare, în cazul în care şi-a îndeplinit obligaţiile contractuale şi legale şi nu a primit suma datorată la scadenţă, cu excepţia cazului în care debitorul nu este responsabil de întârziere. Statele membre garantează o transparenţă totală privind drepturile şi obligaţiile ce decurg din prezenta directivă, inclusiv prin publicarea ratei dobânzii legale aplicabile pentru întârzierile de plată. Comisia va publica pe Internet detalii referitoare la ratele legale curente ale dobânzii aplicabile în toate statele membre în caz de întârziere a efectuării plăţilor în tranzacţiile comerciale. 

În 2 ani se pot transpune prevederile 

Totodată, directiva prevede că se poate obţine un titlu executoriu inclusiv printr-o procedură de urgenţă şi indiferent de suma datorată, în mod normal în termen de 90 de zile calendaristice de la înaintarea acţiunii creditorilor sau de la solicitarea adresată instanţei sau altei autorităţi competente, cu condiţia ca suma datorată sau aspecte ale procedurii să nu fie contestate. 
Statele membre au la dispoziţie doi ani pentru a transpune prevederile noii directive, care înlocuieşte Directiva 2000/35/EC. Prezenta directivă se adresează tuturor statelor membre şi intră în vigoare în a 20-a zi de la data publicării în Jurnalul Oficial al UE. Reducerea numărului de plăţi întârziate în tranzacţiile comerciale este una din măsurile prevăzute de Small Business Act for Europe şi reprezintă un demers important în scopul sprijinirii IMM-urilor pentru a face faţă condiţiilor dure de pe piaţă. "Uniunea Europeană a văzut cât de nocive sunt aceste întârzieri pentru economiile statelor, care duc la adevărate blocaje financiare şi automat la falimentul multor firme. La noi, termenele de plată sunt împinse de beneficiari foarte mult, şi aici statul român are o mare parte din vină. Sper ca această directivă să ducă la o normalizare a tranzacţiilor şi la îmbunătăţirea fluxurilor economice. Pe de altă parte, sper ca statul român să nu aştepte 2 ani, cât este legal, ca să adopte aceste prevederi, că până atunci nu ştiu câte firme vor mai putea beneficia de ele''. (Gabriel Biriş, consultant fiscal şi fondatorul casei de avocatură Biriş Goran)

(Cristina Chicoş)

EVENIMENTUL ZILEI

Mâine vine scadenţa la dobânzile FMI

Autorităţile române trebuie să ramburseze mâine peste 77 de milioane de euro către Fondul Monetar Internaţional (FMI) în contul dobânzii la împrumutul contractat în primăvara anului 2009.

Este prima tranşă de dobândă pe care o plătim în acest an. În total, în 2011 în conturile FMI vor fi viraţi peste 303 milioane de euro ca dobândă la banii împrumutaţi. Principalul, adică cei circa 13 miliarde de euro din acordul cu Fondul, vor trebui plătiţi începând cu anul viitor.Autorii raportului FMI privind România publicat la începutul lunii ianuarie estimează că ţara noastră îşi va menţine capacitatea puternică de a returna banii împrumutaţi. "Angajamentul politic puternic al României cu privire la acordul standby şi realizările excelente pe care le-a avut referitor la serviciul datoriei externe ne aduc un confort că ţara îşi va îndeplini obligaţiile financiare faţă de Fond în termenul prevăzut", spun experţii FMI în raport.Cea mai mare parte a banilor de la Fond au intrat în rezervele Băncii Naţionale a României (BNR), care va trebui să-i şi returneze începând din 2012. Potrivit lui Mihai Tănăsescu, reprezentantul României la FMI, BNR nu va întâmpina dificultăţi în a rambursa aceşti bani.În conturile Ministerului Finanţelor au intrat până în prezent din actualul acord cu FMI circa 1,2 miliarde de euro, jumătate din a treia şi a patra tranşă. Delegaţia FMI se află în misiune la Bucureşti până pe 8 februarie. Cu acest prilej, oficialii Fondului discută cu guvernul despre următorul acord preventiv, care va fi încheiat pe doi ani. (ANA BATCA)

FINANCIARUL

Elena Udrea vrea credite preferentiale in turism

Ministrul Dezvoltarii Regionale si Turis​mului, Elena Udrea, a declarat, la Forumul National al Turismului de la Mamaia, ca intentioneaza sa propuna bancilor sa acorde „credite preferentiale” pentru investitiile in turism. „Anul acesta am reusit sa obtinem o extindere a unei hotarari de guvern si cine investeste in turism minimum 5 milioane de euro primeste jumatate de la stat. Suma este mare, este o schema de ajutor care se adreseaza investitiilor mari”, a spus Udrea. Aceasta le-a propus celor prezenti la forum sa organizeze o intalnire cu „cateva banci” si sa gaseasca o modalitate prin care sa poata obtine sprijinul acestora pentru anumite imprumuturi preferentiale pentru cei care fac investitii in turism. La randul sau, prese​dintele Asociatiei Patronale Mamaia, Nicolae Bucovala, a declarat ca hotelierii au o mare problema pentru ca bancile nu au produse turistice dedicate investitiilor in turism. „Simtim nevoia unor programe, cum e creditul agricol, de exemplu”, a spus el. Nicolae Bucovala spune ca profiturile hote​lie​rilor nu ajung sa acopere nici unele activitati curente, precum igienizarea hotelurilor si plata angajatilor. Pe de alta parte, Elena Udrea spune ca sansele ca lucrurile sa se indrepte pe litoral nu sunt foarte mari si sustine ca vina pentru aceasta situatie revine autoritatilor locale. Doua din problemele litoralului autoh​ton, respectiv cea a administrarii plajelor si cea a hote​lurilor aflate intr-o stare avansata de degra​dare, ar putea fi rezolvate prin Legea exproprierilor. 

· „99% din hotelurile de pe litoral nu fac cazari la negru”, sustin reprezentantii hotelierilor. „Sa cautam evaziunea in zona de terase si plaje. De aceea insist ca plajele sa treaca in administrarea hotelierilor”, a declarat Nicolae Bucovala. 

· El crede, de asemenea, ca statiunile de pe litoral ar trebui deschise etapizat si da exemplu Costinestiul, o statiune pentru tineri care nu ar trebui deschisa la 1 mai (data obligatorie de incepere a sezonului pe litoral – n.r.) , pentru ca elevii si studentii intra in vacanta abia in iunie.(CARMEN NEACSU) 

JURNALUL NATIONAL

Mohamed ElBaradei anunţă "începutul unei noi ere în Egipt"

Mohamed ElBaradei, mandatat de opoziţia egipteană să negocieze cu regimul condus de preşedintele Hosni Mubarak, a anunţat, în faţa manifestanţilor adunaţi pentru a şasea zi în piaţa Tahrir, începutul unei noi ere pentru Egipt. Mobilizarea egiptenilor care cer înlăturarea lui Mubarak nu a părut diminuată duminică, după şase zile de manifestaţii şi confruntări soldate cu cel puţin 125 de morţi şi după ce liderul egiptean a anunţat o serie de schimbări în structura puterii.

La Washington, secretarul de Stat american Hillary Clinton a pledat pentru "o tranziţie ordonată" şi a apreciat că procesul abia a început, precizând însă că, pentru moment, nu se pune problema suspendării ajutorului american pentru Egipt, principalul aliat al SUA în lumea arabă.Alăturându-se manifestanţilor pentru prima dată duminică seară, ElBaradei i-a asigurat pe aceştia că Egiptul este "la începutul unei noi ere", cerându-le să dea dovadă de răbdare, deoarece "schimbarea va sosi".Înconjurată de tancuri, piaţa Tahrir (piaţa Eliberării), situată în centrul capitalei egiptene, este, începând de marţi, principalul punct de adunare pentru manifestanţii care cer plecarea lui Mubarak. Protestatarii au scris pe asfaltul pieţei, cu caractere arabe uriaşe, "Pleacă, laşule, agent al americanilor".UPDATE: Armata egipteană a intensificat activităţile în Cairo, centrul capitalei Egiptului fiind survolat de avioane de vânătoare şi de un elicopter militar, informează BBC News online. Potrivit corespondentului BBC, Jeremy Bowen, cel puţin două avioane de vânătoare trec frecvent pe deasupra Pieţei Tahrir, producând zgomote foarte puternice, iar în zonă a ajuns şi o coloană de tancuri.De asemenea, zona unde sunt mii de manifestanţi este survolată de cel puţin un elicopter militar. Protestatarii adunaţi în Piaţa Tahrir au anunţat că nu intenţionează să plece până când nu va demisiona preşedintele Hosni Mubarak, îndemnând armata să îl aresteze. Manifestanţii plănuiesc ca luni să meargă la palatul prezidenţial cu sicriele victimelor rezultate în urma intervenţiei forţelor de ordine.Conform unor surse medicale, cel puţin 111 persoane au murit în cele şase zile de proteste violente din Egipt. Potrivit unui reprezentant al organizaţiei Human Rights Watch, citat de BBC, jafurile sunt o problemă gravă în oraşul Alexandria, fiind implicaţi mulţi dintre deţinuţii care au reuşit să evadeze în ultimele zile.UPDATE: Zeci de mii de persoane s-au adunat, in ciuda interdictiei impuse de autoritati, in Piata Tahrir din Cairo, scandand sloganuri antiprezidentiale. "Poporul vrea sa rastoarne regimul", se aude scandandu-se in piata, potrivit postului de televiziune Al Jazeera. Piata este survolata la joasa inaltime de avioane militare, dar multimea nu da semne ca ar parasi zona. Al Jazeera transmite live din Cairo, in ciuda interdictiei impuse de autoritati. Transmisia se face telefonic.Tot azi, mişcarea de opoziţie egipteană Frăţia Musulmană, precum şi alte facţiuni ale opoziţiei, l-au insărcinat pe liderul Mohamed ElBaradei să negocieze cu regimul preşedintelui Hosni Mubarak, au declarat  lideri ai acestei mişcări politice, citaţi de radio-televiziunea belgiană.Preşedintele Mubarak "trebuie să plece”, a declarat sâmbătă, pentru postul de televiziune France 24 Mohamed ElBaradei, fost şef al Agenţiei Internaţionale pentru Energie Atomică (AIEA). Joia trecută, Baradei, laureat al Premiului Nobel pentru Pace in 2005, impreună cu AIEA, s-a declarat gata să coordoneze tranziţia in cazul plecării de la putere a preşedintelui Mubarak.UPDATE: Ambasada României la Cairo îşi desfăşoară activitatea normal, aflându-se într-o zonă neafectată de proteste, au declarat reprezentanţi ai misiunii diplomatice, adăugând că, din informaţiile pe care le deţin, niciun român nu a fost afectat de evenimentele din Egipt.  "S-au auzit în relativa apropiere a ambasadei focuri de armă, dar, din informaţiile noastre, este vorba despre descărcări accidentale. Cartierul în care se află ambasada este unul în care sunt mai multe misiuni diplomatice şi în care deocamdată situaţia este una calmă, este linişte. Toată lumea se află la lucru la ambasadă, iar situaţia este una normală", au declarat reprezentanţii ambasadei.Cetăţenii români aflaţi în Egipt au contactat ambasada cerând diverse sfaturi, au mai spus reprezentanţii ambasadei. "Telefonul sună permanent, suntem tot timpul în legătură cu cetăţenii români, dar şi cu Centrala MAE de la Bucureşti. Până acum oamenii ne-au sunat pentru diverse sfaturi legate mai ales de conduita pe care s-o adopte, dar niciunul nu ne-a cerut sprijin direct pentru repatriere", au spus sursele citate.(REDACTIA)

Recalcularea pensiilor militare – punct şi de la capăt

Guvernul a aprobat ordonanţa de urgenţă pentru completarea Legii 119/2010, stabilind că Procesul de recalculare a pensiilor militare va fi prelungit până la sfârşitul anului.Deşi pare că s-a rezolvat problema militari​lor în rezervă, cei care vor fi nemulţumiţi de re​calculare vor alerga singuri – în măsura în care pot face asta – să facă rost de adeverinţe şi să le depună la dosar pentru o nouă recalcula​re. Din textul ordonanţei de urgenţă aflăm că pensiile militare recalculate vor putea fi re​vi​zu​i​te şi la cererea beneficiarului, în baza actelor do​veditoare prezentate de acesta, din care să re​zul​te alte date decât cele utilizate la recalculare, referitoare la drepturi cu caracter salarial şi perioade suplimentare la vechimea în serviciu. Formulat aşa, textul legislativ lasă loc pentru o situaţie deja obişnuită în sistemul de pensii de stat, care pune pe drumuri, de mulţi ani, pensionarii care-şi depun dosare pentru recalculare, aleargă după adeverinţe, aşteaptă uneori câţiva ani sau dau Casa de Pensii în judecată.Cum s-a şi demonstrat până acum că multe perioade din activitatea militarilor – cel mai scandalos caz fiind al astronautului Dumitru Prunariu – lipsesc din actele pentru recalculare, din ordonanţă reiese că militarii în re​zervă n-au decât să aştepte până la sfârşitul anului să li se recalculeze pensiile, apoi s-o ia de la capăt cu goana după dovezi. Asta după ce preşedintele Traian Băsescu aproape ne convinsese pe 23 ianuarie că instituţiile statului se vor ocupa de-acum înainte de tot ce este nevoie pentru recalcularea pensiilor militare: "Nu ştiu exact cum va formula Guvernul noua hotărâre, dar este clar, greutatea, responsabilitatea principală a strângerii datelor trebuie să revină instituţiilor statului pentru a respecta Hotărârea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie", declara şeful statului, care anunţa totodată că Guvernul va da o nouă hotărâre în locul celei suspendate de instanţa supremă.

Drepturile de pensii revizuite se acordă de la 1 ianuarie 2011 dacă cererea, împreună cu actele doveditoare, a fost depusă în termenul general de prescripţie sau de la data întâi a lunii următoare celei în care cererea a fost depusă la casa de pensii peste acest termen general. În ca​zul pensiilor recalculate pentru care până cel tâ​rziu la 31 decembrie 2011 nu pot fi identificate veniturile realizate lunar pentru anumite perioade, la stabilirea punctajului mediu anual va fi utilizat cuantumul soldelor lunare cores​pun​zătoare gradelor militare deţinute, a funcţi​ei minime corespunzătoate gradului, dar nu mai puţin decât salariul mediu brut pe eco​no​mie.Ordonanţa de urgenţă reglementează metodologia de recalculare a pensiilor militare, care stabileşte că procesul de recalculare a pensiilor calculate pe baza salariului mediu brut pe economie, nu pe baza veniturilor individuale, va fi prelungit până la sfârşitul acestui an şi că instituţiile din sistemul de apărare vor fi cele obligate ca până cel târziu la 31 octombrie 2011 să identifice şi să transmită către casele de pensii adeverinţele privind veniturile obţinute de militari.(DIANA SCARLAT)

ROMANIA LIBERA

Egiptul şi-a închis frontiera cu Fâşia Gaza 

Autorităţile egiptene au închis duminică punctul de trecere spre Fâşia Gaza, în timp ce manifestaţiile în Egipt se propagau în zona frontierei şi după fuga în teritoriul palestinian a cinci activişti palestinieni evadaţi dintr-o închisoare din Cairo, informează Reuters, citând responsabili egipteni, potrivit Agerpres. Măsura a fost luată a doua zi după confruntări armate semnalate în oraşul Rafah, situat în partea egipteană a frontierei, în care au avut loc manifestaţii împotriva regimului preşedintelui Mubarak în cursul week-end-ului, fără să fie semnalate victime.Opt activişti din Gaza figurau printre deţinuţii evadaţi sâmbătă din închisoarea Abu Zaabal din Cairo, profitând de haosul care domneşte în capitala egipteană.

Hassan Wshah, din Armata Islamului /grup afiliat reţelei Al-Qaida/, a reuşit să se strecoare printr-un tunel al contrabandiştilor pentru a ajunge la domiciliul său din tabăra refugiaţilor din Bureij, în Fâşia Gaza. El executa o pedeapsă de 10 ani închisoare după ce fusese capturat în 2007, în timp ce încerca să pătrundă în Israel prin teritoriul egiptean pentru a comite un atentat.Wshah susţine că cel puţin alţi patru deţinuţi /pe care i-a văzut personal/ au fost împuşcaţi de forţele de securitate egiptene, în timp ce sute de deţinuţi evadau în urma rebeliunii din închisoare. Printre alţi patru activişti reveniţi în Gaza figurează trei membri ai Hamas, dintre care unul petrecuse şapte ani într-o închisoare egipteană pentru un motiv similar ca Wshah.Soarta altor patru palestinieni evadaţi din închisoarea cairotă nu este cunoscută pentru moment. Printre ei figurează un responsabil militar al Hamas, arestat în urmă cu patru ani în Egipt.Cei 1,5 milion de locuitori ai Fâşiei Gaza urmăresc febril evenimentele care au loc în Egipt, temându-se că dificultăţile lor economice se vor agrava şi mai mult dacă frontiera va rămâne închisă mai mult timp.(VICTOR TURSAN)



