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Un număr de 10 copii din satul Holdea, din comuna Lăpugiu de Jos, elevi ai claselor I-IV, învaţă într-o sală improvizată într-un container.
Acesta a fost folosit înainte ca baracă pentru muncitori, părinţii elevilor preferând ca micuţii să studieze în localitatea de domiciliu şi să evite naveta la o şcoală situată la opt kilometri distanţă. Copiii se încălzesc în acest container cu calorifere electrice. Învăţătoarea este nevoită să stea mai mult în picioare, pentru a nu bloca accesul elevilor spre capătul containerului, acolo unde a fost fixată o tablă mică din sticlă. Părinţii spun că sunt de acord ca ei să înveţe în container, decât să facă naveta într-un sat vecin, la Ohaba.
Fostă baracă pentru muncitori
Primarul comunei Lăpugiu de Jos, Alin Chiorean, a declarat că s-a ajuns în situaţia amenajării unei şcoli într-un container, deoarece clădirea veche este distrusă şi nu mai prezintă siguranţă pentru copii. „Şcoala nu mai putea funcţiona în clădirea veche şi am adus un container, fostă baracă de muncitori. Copiii sunt buni, învaţă, îşi dau silinţa. Chiar dacă unii provin din familii sărace şi părinţii lor lucrează la câmp, elevii sunt ajutaţi şi trimişi la şcoală“, a afirmat primarul comunei Lăpugiu de Jos. Potrivit edilului, atunci când vor termina primele patru clase, copiii pot opta să înveţe la şcoala din Ohaba, unde vor face naveta cu un microbuz şcolar. Situaţia şcolii din Holdea rămâne însă neschimbată, deoarece autorităţile nu au bani la bugetul local pentru reparaţiile necesare la clădirea veche.

