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Bacalaureat schimbat în 2013: Sindicatele cer probe diferenţiate în funcţie de profil. Ministrul Educaţiei consideră solicitarea "pertinentă"

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ponta: Taxa de solidaritate nu va fi aplicată profesorilor

Premierul Victor Ponta a declarat duminică că nu renunță la taxa de solidaritate care urmează să fie aplicată bugetarilor cu salarii de peste 4.500 de lei, însă a spus că profesorii vor fi scutiți de această măsură.

Prezent la Bookfest, premierul Victor Ponta a declarat că taxa de solidaritate nu se va aplica profesorilor. "De la profesori, peste 4.500 lei, nu mai impozitez, dar în rest n-o las baltă", le-a spus Ponta unor persoane din mediul universitar.

Taxa de solidaritate a iscat un întreg scandal în interiorul coaliției de guvernare.

Președintele liberal Crin Antonescu a declarat, zilele trecute, în cadrul unei conferințe la Arad, că mărirea unor impozite nu este soluția. "Taxa asta de solidaritate e totuşi o formulă care excede înţelegerea noastră pe formula fiscală şi din punctul ăsta de vedere, dacă nu sunt argumente foarte concrete, eu unul nu susţin o asemenea măsură", a spus Antonescu. "Filosofia, principiile şi formulele noastre de impozitare negociate la nivelul USL sunt foarte clare: un impozit regresiv, deci 16 la sută rămâne cea mai mare cotă de impozitare", a mai completat el.

Pe de altă parte, șeful Executivului le-a declarat război angajaților de la stat care câștigă mult și i-a invitat pe aceștia să meargă la companii private dacă doresc salarii de sute de milioane de lei. "Să iei la stat 350 de milioane de lei (vechi - n.r.) pe lună ca să fii consilier într-o societate de stat care nici nu are concurenţă, cu asta nu o să mă împac şi tot o să rezolv problema", a spus Ponta.

Ceea ce s-ar putea înțelege din ultima declarație a premierului este că, deși taxa de solidaritate se va aplica bugetarilor cu venituri peste 4.500 de lei, profesorii vor fi scutiți de acest impozit.(RAZVAN CARCU)
Alina Vuc: ”Și-au bătut joc de noi! Am ratat și Mondialele, și Bacalaureatul”

 Acestea sunt vorbele Alinei Vuc, cea care a fost declarată de Federația Română de Lupte Libere sportiva anului 2011 și care a fost respinsă la sesiunea specială a Bacalaureatului care tocmai s-a încheiat în Bacău.

Ea afirmă că examenul i-a lăsat un gust amar nu numai ei, ci și celorlalte două colege din lotul național. Ba mai mult, Vuc nu se mai poate prezenta la Campionatele Mondiale care au loc anul acesta, la sfârșitul lui august - începutul lui septembrie, deoarece trebuie să reia probele Bacalaureatului.

"Am pierdut și antrenamentele, și Bacalaureatul, și Mondialele din Thailanda. Când va fi a doua sesiune a Bac-ului, va fi și Campionatul Mondial. Mai bine dădeam examenul cu ceilalți colegi ai mei, nu în sesiunea asta specială! Cred că era mai bine! Și-au bătut joc de noi", a afirmat plină de năduf luptătoarea din Reșița.

" Frumos tare ne-a răsplătit țara!"

Alți sportivi susțin că nu vor mai reprezenta, în veci, România la competițiile internaționale. "Noi am ridicat tricolorul, pentru noi s-a cântat imnul, prin noi România a devenit cunoscută în lume! Frumos tare ne-a răsplătit țara! Și-au bătut joc de noi! Ne-au luat în râs! Să mai cânte de acum imnul pentru Ministerul Învățământului. Aștept clipa aia când Ministerul va lua medalia de aur la concursuri internaționale", a declarat un pugilist dar care a vrut să-și păstreze numele sub anonimat.

20 de olimpici prinşi la copiat

"Comisia de examinare trebuia să știe că noi suntem olimpici la sport, nu la carte. De ce au avut pretenții atât de mari de la noi la bacalaureatul ăsta?", a spus o handbalistă.

"Credeți că mă mai duc eu ca să alerg pentru România de acum încolo? Să le cânte lor imnul și pe mine să mă pice la Bacalaureat? Niciodată!", a afirmat un atlet care a refuzat să-și dezvăluie numele.

Au promovat doar o treime

Dintre cei 877 de absolvenți care s-au prezentat la Bacalaureatul Special și care au reprezentat România la diferite competiții internaționale, 552 au fost respinși. După contestații, alți șapte olimpici au mai obținut note de trecere. Promovabilitatea la sesiunea special de anul acesta a Bacalaureatului a fost de 35%. 

Dintre aceștia, doar 47 sunt olimpici la discipline şcolare teoretice, precum matematică, fizică, chimie. De asemenea, sub 100 sunt sportivi care fac parte din centrele olimpice pentru juniori.

Comitetul Olimpic şi Sportiv Român (COSR) a cerut începerea unei anchete pentru a stabili cum au ajuns la Bac-ul olimpicilor alţi 700 de sportivi.(OLIMPIA FILIP)

30 de inspectori școlari generali vor fi schimbați din funcții prin ordin de ministru

30 de inspectori generali școlari vor fi schimbați din funcții, prin ordin de ministru, lista acestora urmând să fie prezentată marți dimineață, a anunțat ministrul Educației, Liviu Marian Pop.

„În 30 de județe se vor face schimbări la conducerea inspectoratelor școlare. Câteva s-au făcut deja, încă de vineri. Lista completă o voi anunța marți dimineață", a declarat Pop, pentru Mediafax.

„Nu am ce să le reproşez, îi felicit. Atât au putut să facă", a spus Liviu Marian Pop.

Ministrul Educației a afirmat că printre cei schimbați din funcție se numără și șefa Inspectoratului Școlar Județean Iași, Liliana Romaniunc, membru PDL. În locul acesteia va fi numită Camelia Gavrilă, directorul Colegiului „Costache Negruzzi" din Iași, în prezent consilier local PNL.

ntrebat dacă rocada de la ISJ Iaşi se va face în urma unei recomandări a liderilor ieşeni ai USL, ministrul Educaţiei a răspuns: "Prefer să nu comentez".

Liviu Marian Pop a precizat că, începând cu 22 august, vor fi organizate concursuri "serioase" pentru ocuparea posturilor de inspectori generali în judeţe.

"Vor fi concursuri serioase cum n-au mai fost până acum", a mai spus ministrul Liviu Marian Pop.(ALINA BREBENEL)
COTIDIANUL
Ministrul Educaţiei, despre scandalul iscat la BAC-ul olimpicilor:

14 federații sportive au probleme cu listele candidaților la Bacalaureat

Ministrul interimar al Educaţiei a vorbit despre scandalul de la bacalaureatul olimpicilor.

Pop a emis un ordin prin care vor fi verificate toate dosarele olimpicilor de la Bacaluareat, după ce Comitetul Olimpic şi Sportiv Român (COSR) a solicitat Autorităţii Naţionale pentru Tineret şi Sport (ANST) şi Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului (MECTS) să demareze o investigaţie serioasă vizavi de modul în care au fost realizate înscrierile sportivilor de performanţă pentru sesiunea specială de bacalaureat din acest an.

"Nu avem un rezultat final al anchetei. Avem o certitudine: 14 federaţii au probleme cu aceste liste deoarece nu avem calendarul acestor activităţi. În momentul de faţă aşteptăm răspunsul celor două federaţii să vedem care a fost motivul pentru care au înaintat un număr de aproximativ 300 de sportivi că ar avea probe pe perioada examenului de bacalaureat, sesiunea normală. Am cerut să vedem câţi din aceşti 294 de elevi, câţi au într-adevăr competiţii sau loturi lărgite", a spus Pop la Realitatea TV.

Ministrul a făcut apel să nu se creeze panică în rândul elevilor, în urma acestui scandal: "Vinovaţi sunt cei care au făcut posibil acest lucru, în speţă antrenorii, preşedinţii de federaţii, fostul preşedinte al ANST sau chiar secretarul de stat din Ministerul Educaţiei. Problema este la fosta conducere a ANST şi la cele 14 federaţii care au înaintat aceste liste. Însă ancheta este în derulare şi nu vreau să creăm panică în rândul elevilor care şi-au luat bacalaureatul anul acesta sau care au picat examenul. Nu se întâmplă absolut nimic cu această sesiune, cu elevii înscrişi în această sesiune şi vreau să liniştim lucrurile".

Întrebat câţi elevi au fost înscrişi anul trecut în sesiunea specială, ministrul interimar al Educaţiei a răspuns: "În jur de 600 de elevi, rata de promovabilitate 99%. Nu au existat camere de supraveghere".

Promovabilitate la sesiunea specială de bacalaureat anul acesta, organizată pentru absolvenții de liceu participanți la loturile naționale lărgite care se pregătesc pentru Olimpiadele și Concursurile Internaționale, după soluţionarea contestaţiilor, a fost de 35%.(REDACTIA)

Într-o scrisoare adresată liderilor USL

Sindicatele cer modificarea examenului de Bacalaureat

Federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar cer USL modificarea sistemului de organizare a examenului de Bacalaureat. Sindicaliștii vor ca din 2013 examenul să includă şi probe scrise diferenţiate, în funcţie de profil şi filieră, pentru a nu se repeta "rezultatele dezastruoase" de anul trecut.

"Reglementarea vine în întâmpinarea dorinţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ", se arată într-o scrisoare deschisă adresată USL şi preşedinţilor Uniunii, Victor Ponta şi Crin Antonescu, de liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret" şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).

Sindicalişti spun că introducerea bacalaureatului diferenţiat, prevăzută în Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, este "una dintre puţinele reglementări benefice sistemului" din acest act normativ. Reglementarea, însă, nu va putea fi aplicată, conform aceluiaşi act normativ, decât din 2016, respectiv începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013, subliniază sindicaliştii, care speră să obțină o modificare chiar de anul viitor.

"Pentru anul acesta, nu mai poate fi operată modificarea, pentru că nu poţi schimba regulile în timpul jocului. Sperăm, însă, că va fi făcută pentru a intra în vigoare de anul viitor, pentru ca tuturor candidaţilor de la bacalaureat să li se acorde şanse egale. Modificarea trebuia operată din timp, dar cu Funeriu nu s-a putut discuta. În mandatul lui, a fost un monolog", a declarat, pentru MEDIAFAX, preşedintele FEN, Constantin Ciosu.

Conform Legii educaţiei naţionale, cele două probe scrise pe care sindicatele le doresc introduse de anul viitor la bacalaureat sunt diferenţiate în funcţie de profil şi filieră. Astfel, pentru profilul real din filiera teoretică, acestea sunt matematică şi probă transdisciplinară din ştiinţe (fizică, chimie, biologie). Elevii de la profilul umanist din filiera teoretică ar urma să dea o probă la o limbă de circulaţie internaţională şi o probă transdisciplinară din geografie, istorie, ştiinţe socioumane. Pentru filiera tehnologică, vor fi o probă scrisă disciplinară specifică profilului şi una transdisciplinară specifică domeniului de pregătire, iar pentru filiera vocaţională - o probă practică sau scrisă, după caz, specifică profilului ori specializării şi o probă transdisciplinară specifică profilului sau specializării.

"Apreciem că se impune, în regim de urgenţă, modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, prin aplicarea, începând cu anul 2013, a prevederilor art. 77 alin. (4) referitoare la proba scrisă E, astfel încât, pe lângă proba scrisă comună de Limba şi literatura română (şi, eventual, proba scrisă la Limba şi literatura maternă), să existe şi probe scrise diferenţiate în funcţie de profil şi filieră. Apreciem că o asemenea măsură este de natură să vină în sprijinul elevilor şi justifică modificarea/completarea Legii educaţiei naţionale prin ordonanţă de urgenţă", se mai arată în scrisoare deschisă a sindicatelor.

UPDATE Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat la România TV că solicitarea federaţiilor este una "pertinentă", iar Guvernul va discuta pe marginea acestei propuneri, el personal susţinând introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013.

Pop a spus că forma actuală a examenului de bacalaureat nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ şi că nu se aşteaptă ca la examenul de anul acesta să fie rezultate mai bune decât anul trecut.

"Vom discuta propunerea la nivel de Guvern. Vom vedea săptămâna viitoare (...). Intenţia de modificare a bacalaureatului pentru anul viitor este o temă de discuţie pe care o analizăm începând de astăzi. (...) Împărţirea bacalaureatului pe patru tipuri este un lucru foarte bun, dar nu putem aştepta până în 2015-2016" , a precizat Pop.

"Am susţinut de la bun început această propunere de schimbare a bacalaureatului. Din păcate, vechea conducere a Ministerului Educaţiei nu a ţinut cont de aceste propuneri, iar acest lucru s-a văzut în rezultatele dezastruoase de anul trecut de la bacalaureat. Înainte de a lua o decizia despre modul de desfăşurare ar fi bine să avem un dialog cu reprezentanţii din Educaţie", a declarat şi Mihaela Gună, preşedintele Asociaţiei Părinţilor.

Aceasta spune că este timp să se stabilească "o formă legată de realitate a bacalaureatului" şi să se stabilească o metodologie pentr ca "să nu mai ajungem în situaţia de criză de anul trecut".(GHEORGHE ANGHEL)
CRONICA ROMÂNĂ
Absolvenţii de liceu nu scapă de camerele video la Bacalaureat

Ministrul interimar al Edu­ca­ţiei, Liviu Pop, a dat recent asigu­rări că toate sălile de examen pentru Bacalaureatul din acest an vor fi supravegheate video.

El a cerut autorităţilor locale care susţin că nu dispun de fonduri pentru dotarea sălilor de examen cu camere de supraveghere să se adreseze inspectoratelor şcolare. “Situaţia camerelor de luat vederi pentru examenul de Bacalaureat este rezolvată de săptămâna trecută – acele autorităţi locale să ia legătura cu inspectoratele şcolare, pentru că în fondul unităţilor şcolare au fost alocaţi banii necesari supravegherii tuturor celor aproximativ 638 de centre de examene pentru Baca­la­u­reat. Garantez că toate sălile de examen de la testele naţionale, evaluarea naţională şi examenul de Bacalaureat vor avea camere de luat vederi”, a spus Pop. Po­tri­vit acestuia, Ministerul Educaţiei a alocat aproximativ 13 milioane de lei pentru camere video.

Pe de altă parte, Pop a avertizat că inspectorii generali şcolari vor fi schimbaţi din funcţii, dacă se implică în campania electorală.

De asemenea, la finalul lunii august, vor fi organizate con­cursuri pentru ocuparea postu­ri­lor de inspectori generali şcolari şi inspectori generali adjuncţi, iar în lunile septembrie şi octombrie pentru posturile de directori de şcoli şi licee.

“Ca să liniştim chestiunea politică, în luna august, la finalul lunii, se va organiza concurs de inspectori generali şcolari în Ro­mânia, după patru ani”, a declarat ministrul.

El a arătat că astfel se va asigura stabilitatea managerilor pe funcţii, pentru că cele mai recente concursuri pentru directori s-au făcut în anul 2008.

23 de milioane de lei, pentru clasele pregătitoare

Guvernul a decis, în ultima şedinţă de guvern, să aloce 23 de milioane de lei pentru dotarea sălilor pentru clasa pregătitoare şi a modificat Legea Educaţiei în vederea asigurării personalului didactic, a anunţat, la Palatul Victoria, ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

Potrivit acestuia, cei 23 de milioane de lei s-au alocat prin hotărâri de guvern pentru a putea fi asigurată dotarea tuturor celor aproximativ 5.500 de clase pregătitoare în anul şcolar 2012-2013.  Ministrul a precizat că la aceste clase nu vor preda cadre didactice nepregătite, iar în şcoli­le unde există deficit de personal vor fi aduse cadre din învăţământul preşcolar sau din alte unităţi.

“Înainte de aprobarea acestei ordonanţe, în Bucureşti discutăm de 1.138 de clase pregătitoare în care nu aveam 300 de profesori. Nu este nimeni înscris pentru aceste clase, fapt pentru care trebuie să găsim aceşti profesori, să vină de undeva, să-i formăm în luna august pentru ca în septembrie să poată intra la clase”, a exemplificat Pop.

Totodată, se permite suplimentarea locurilor la clasele pregătitoare, unde este necesar. De menţionat că pentru anul şcolar care va începe în septembrie un număr de 127.665 de copii au fost înscrişi pentru clasa pregătitoare şi 171.885 pentru clasa I în anul şcolar 2012-2013. În ceea ce priveşte învăţământul superior, pentru anul 2012-2013, se vor aproba granturile pentru universităţile din România.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
ANTRENAŢI SĂ REUŞEASCĂ: Repetenţii la Bac, gata să devină campionii de mâine

Coacheri instruiţi după o metodă aplicată în şcoli din suburbiile New York-ului le sar în ajutor elevilor români care vad examenul maturităţii ca pe un vis de neatins.

Absolvenții de la Liceul de Mecanică Fină din București se întâlnesc cu Simona, antrenorul care îi ghidează pentru marele examen, de trei ori pe lună. Medoda de instruire e inspirată 

O echipă de oameni ambiţioşi le arată elevilor slabi că nu e "cool" să pici bacalaureatul. Sunt coacheri (antrenori) de educaţie şi vor să revoluţioneze sistemul. Proiectul-pilot "Zburd – Educaţie prin coaching" , a fost lansat la începutul anului 2012, după "reteţa" americanului Ernie Turner aplicată, iniţial, în zeci de şcoli din suburbiile New York-ului. 

La noi, programul a fost implementat în şase licee din Braşov, Iaşi, Sibiu, Câmpulung Muscel şi Bucureşti. Majoritatea elevilor consiliaţi de cei 12 instructori ai programului provin din familii monoparentale sau chiar fără părinţi şi unii au deja o slujbă cu jumătate de normă. Programul s-ar putea extinde anul viitor.

"Vrem să le arătăm că pot"

"Fraţilor, ştiţi ce-i aia fizică cuantică? Pe scurt, spune că noi creăm realitatea din jur. Dar trebuie să vrei", îi ia tare Simona, "antrenoarea" lor de Bac. Acum face pe serioasa, înainte s-a pozat cu fiecare, de parcă ar fi fost amica lor de ţigară. Pentru absolvenţii de la Liceul de Mecanică Fină, din Bucureşti, e mai mult decât atât. 

Simona Crisbăşanu s-a oferit voluntar în proiectul-pilot "Educaţie prin coaching", pentru a-i ajuta pe copiii de la liceele cu cele mai slabe rezultate la Bac 2011. "Oricum nu luăm Bac-ul, măcar să ne distrăm", gândea Rozina, o adolescentă dezgheţată, astăzi, sufletul proiectului. Se resemnase că o să pice examenul încă de anul trecut, când doar şase dintre colegii ei de clasa a XII-a au obţinut diploma de bacalaureat. După câteva luni de coaching însă, a început să viseze la facultate, nu doar la un post de promoter. 

"Iniţial au venit vreo 20, dar acum participă şi cei de la seral", spune antrenoarea, braţ la braţ cu o elevă blondă, minionă. Nu le predă copiilor exerciţii complicate, ci pune pe foaie planuri concrete prin care să rezolve problema notelor mici, ori a absenţelor. Apoi îi adună pe toţi într-o sală, să vadă cum le merge. Printre altele, mănâncă prăjituri şi construiesc panouri motivaţionale ca să nu uite pentru ce luptă. "Bac-ul e un pretext. Vrem să le arătăm că pot", explică Simona. Aşa se face că cei mai mulţi dintre tinerii participanţi la acest program au ţeluri mari: vor să devină medici, jurnalişti sau psihologi.

Orele de pregătire se țin fără catalog, într-un cadru informal, în care învață

unii de la alții

Fiica Doinei Melinte, fraudă la BAC-ul special 

Din cei aproape 900 de elevi care au susţinut Bac-ul olimpicilor la Bacău, 300 sunt sportivi în cazul cărora există suspiciuni că au fraudat pentru a se înscrie în această sesiune specială. Aceştia nu au putut dovedi cu acte faptul participă la competiţii internaţionale.

Printre ei se află şi fiica sportivei Doina Melinte, care de altfel a condus Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Bacău, oraşul în care s-a desfăşurat sesiunea specială.

Daiana Dorina Melinte, fiica sportivei, a absolvit cursurile Liceului de arte plastice "Nicolae Tonitza" din Bucureşti, iar sportul pe care se presupune că îl practică cu prezenţă în competiţiile internaţionale e canotajul. Din nefericire pentru ea, rezultatele pe care le-a obţinut la sesiunea specială a Bacalaureatului nu au fost de trecere. Media pe care a obţinut-o fata Doinei Melinte a fost cu doar câteva sutimi sub nota 6. Doar 35% dintre participanţii la Bac-ul olimpicilor au luat examenul.(ANDREEA CIULAC)
Soluția ca elevii să treacă Bacalaureatul fără să știe matematică: examen super simplu la această disciplină

Federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar doresc modificarea sistemului de organizare a examenului de Bacalaureat. Sindicaliștii propun ca din 2013 să existe probe scrise diferenţiate la matematică și științe, în funcţie de profil şi filieră, pentru a nu se repeta promovabilitatea sub 50%

"Reglementarea vine în întâmpinarea dorinţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de Bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ", se arată într-o scrisoare deschisă adresată USL şi preşedinţilor PSD şi PNL, Victor Ponta şi Crin Antonescu, de liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret" şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).

Bac diferit în funcție de profil, din 2016

Sindicalişti spun că introducerea bacalaureatului diferenţiat, prevăzută în Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, este "una dintre puţinele reglementări benefice sistemului" din acest act normativ. Reglementarea, însă, nu va putea fi aplicată, conform aceluiaşi act normativ, decât din 2016, respectiv începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013, subliniază sindicaliştii.

"Pentru anul acesta, nu mai poate fi operată modificarea, pentru că nu poţi schimba regulile în timpul jocului. Sperăm, însă, că va fi făcută pentru a intra în vigoare de anul viitor, pentru ca tuturor candidaţilor de la bacalaureat să li se acorde şanse egale. Modificarea trebuia operată din timp, dar cu Funeriu nu s-a putut discuta. În mandatul lui, a fost un monolog", a declarat Constantin Ciosu din partea Federației Educației Naționale.

Probe diferențiate la matematică și științe

Conform Legii educaţiei naţionale, cele două probe scrise pe care sindicatele le doresc introduse de anul viitor la bacalaureat sunt diferenţiate în funcţie de profil şi filieră. Astfel, pentru profilul real din filiera teoretică, acestea sunt matematică şi probă transdisciplinară din ştiinţe (fizică, chimie, biologie). Elevii de la profilul umanist din filiera teoretică ar urma să dea o probă la o limbă de circulaţie internaţională şi o probă transdisciplinară din geografie, istorie, ştiinţe socioumane. Pentru filiera tehnologică, vor fi o probă scrisă disciplinară specifică profilului şi una transdisciplinară specifică domeniului de pregătire, iar pentru filiera vocaţională - o probă practică sau scrisă, după caz, specifică profilului ori specializării şi o probă transdisciplinară specifică profilului sau specializării.

"Apreciem că se impune, în regim de urgenţă, modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, prin aplicarea, începând cu anul 2013, a prevederilor art. 77 alin. (4) referitoare la proba scrisă E, astfel încât, pe lângă proba scrisă comună de Limba şi literatura română (şi, eventual, proba scrisă la Limba şi literatura maternă), să existe şi probe scrise diferenţiate în funcţie de profil şi filieră. Apreciem că o asemenea măsură este de natură să vină în sprijinul elevilor şi justifică modificarea/completarea Legii educaţiei naţionale prin ordonanţă de urgenţă", se mai arată în scrisoare deschisă a sindicatelor.

Promovabilitatea la bacalaureatul din vara anului trecut a fost de 45,72%, cea mai slabă din ultimele două decenii.

Examenul de anul trecut a avut parte şi de cea mai severă supraveghere din istoria bacalaureatului, inclusiv cu camere video, pentru descurajarea şi depistarea fraudelor.(REDACTIA)

FRAUDE LA BAC-ul SPECIAL. 300 de elevi nu au adus dovada că sunt olimpici

300 dintre participanţii la sesiunea specială de bacalaureat din luna mai nu au adus documentele necesare care să ateste că urmează să participe la competiţii sportive internaţionale.

14 dintre cele 44 de federaţii sportive care au trimis elevi la bacalaureatul special nu au prezentat documentele necesare care să ateste că elevii urmează să participe la competiţii sportive.

“Din cele 64 de federaţii sportive, 44 au trimis liste în luna aprilie 2012 cu candidaţii lor, iar restul nu au avut candidaţi. Din cele 44 de federaţii, la 14 dintre ele există câteva neconcordanţe. Nu înseamnă că toţi cei 300 de elevi care figurează pe listele lor nu ar fi înscrişi în competiţii sportive", a declarat Stelian Fedorca, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, pentru România Tv.

Există suspiciuni că s-au înscris la Bac-ul olimpicilor şi persoane care nu erau îndreptăţite să facă acest lucru. Astfel, chiar şi cei care au luat examenul riscă să îl repete, dacă se dovedeşte că nu au calitatea de olimpici sau de spotivi.

Tentativele de fraudă au fost semnalate chiar de reprezentanţii Comitetului Olimpic şi Sportiv Român. Aceştia au atras atenţia că în Centrele Naţionale Olimpice pentru Pregătirea Juniorilor activează doar 108 sportivi cu vârsta de Bac şi au cerut ministerului Educaţiei un control la sânge al dosarelor tututor candidaţilor.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declaşat o anchetă în acest caz, dar a pasat responsabilitatea trierii olimpicilor către federaţiile sportive naţionale, cele care au întocmit listele cu elevii paricipanţi la sesiunea specială de Bacalaureat. (DAN ISTRATIE)

Profesor, prins în flagrant în timp ce lua mită

Un profesor universitar din Craiova a fost reţinut de procurori pentru luare de mită în formă continuată.

El e acuzat că ar fi primit sume de bani de la studenţi, pentru a-i promova la disciplina la care urmau să susţină examen.

Profesorul a fost prins în flagrant în timp ce primea 350 euro.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
FINANCIARUL
La bacalaureatul special pot participa şi elevi implicaţi în concursurile internaţionale şi loturile de pregătire

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului precizează că la sesiunea specială de bacalaureat se pot prezenta nu doar participanţii la olimpiade sportive şi pe discipline, ci şi participanţii la concursurile internaţionale sau elevii care se află în loturi de pregătire pentru competiţiile internaţionale în perioada rezervată sesiunii normale a examenului de bacalaureat (11 iunie – 6 iulie).

Astfel, printre cei care şi-au manifestat intenţia de a participa la sesiunea specială s-au aflat mai mult de 108 competitori, cât susţine preşedintele Comitetul Olimpic şi Sportiv Român că s-ar afla în lotul olimpic, respectiv 928, dintre care s-au înscris 880 şi s-au prezentat 877, toţi absolvenţi ai promoţiei 2012, arată MECTS într-un comunicat remis presei vineri, 01 iunie 2012.

MECTS subliniază că 47 dintre candidaţii la sesiunea specială a bacalaureatului sunt competitori la concursuri pe discipline de învăţământ, restul fiind la cele sportive.

“Conform procedurilor în vigoare, listele cu participanţii la competiţiile sportive care optează să susţină bacalaureatul în sesiunea specială sunt avizate şi asumate integral de către federaţiile sportive naţionale. Drept urmare, întreaga responsabilitate pentru corectitudinea datelor aparţine federaţiilor sportive. Ministerul Educaţiei a solicitat Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret printr-o adresă trimisă în ianuarie 2012 ca toate federaţiile să transmită instituţiei listele cu potenţialii participanţi la sesiunea specială. Documentul a fost postat pe site-ul ministerului în luna aprilie 2012 şi este disponibil la adresa http://www.edu.ro/index.php/liste_nom_cent_cat/c133/“, precizează MECTS.

Reprezentanţii ministerului Educaţiei mai menţionează că subiectele pentru sesiunea specială de bacalaureat sunt de dificultate medie şi au fost întocmite începând cu luna octombrie 2011, fiind finalizate şi autorizate în luna aprilie 2012 de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare.

Comitetul Olimpic şi Sportiv Român (COSR) a solicitat Autorităţii Naţionale pentru Tineret şi Sport (ANST) şi Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) să demareze o investigaţie “serioasă” privind modul în care au fost realizate înscrierile sportivilor de performanţă pentru sesiunea specială de bacalaureat din acest an, fiind ”neplăcut impresionat de promovabilitatea extrem de scăzută şi surprins de numărul mare de candidaţi”.

Conducerea COSR a atras atenţia asupra disproporţiei evidente dintre numărul de sportivi cu vârsta de bacalaureat (108) din Centrele Naţionale Olimpice pentru Pregătirea Juniorilor şi numărul de candidaţi la această sesiune specială (900), se arată într-un comunicat.

COSR a solicitat oficial lista cu elevii-sportivi care au dat examenul de bacalaureat în sesiunea specială din acest an, criteriile care i-au recomandat pe fiecare în parte şi persoanele implicate în selecţie.

Totodată, COSR a mai atras atenţia asupra faptului că nu a fost niciodată informat despre perioada în care au loc astfel de sesiuni şi nici consultat la stabilirea criteriilor de selecţie.

Promovabilitatea la sesiunea specială a examenului de bacalaureat, sesiune organizată pentru absolvenţi de liceu olimpici şi participanţi la concursurile internaţionale, este de 34,20%, a declarat joi secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca. Potrivit acestuia, din cei 880 de candidaţi înscrişi au fost prezenţi 877 şi au fost admişi 300.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Promovabilitate redusă la bacalaureatul olimpicilor

Promovabilitatea la baclaureatul rezervat olimpicilor şi elevilor înscrişi în competiţii sportive internaţionale a crescut nesemnificativ după rezolvarea contestaţiilor, de la 34,2% la 35%.

Această sesiune de bacalaureat a fost umbrită de mai multe acuzaţii de fraude şi suspiciuni cu privire la numărul corect al celor înscrişi.(REDACTIA)

BACALAUREAT 2012. Ministrul Educaţiei: Examenul de bacalaureat trebuie modificat

BACALAUREAT 2012. Rezultatatul înregistrat la sesiunea specială de bacalaureat arată, o dată în plus, că examenul nu este pliat pe filierele absolvenţilor de liceu, motiv pentru care se impune o modificare a tipului de Bacalaureat, a declarat, sâmbătă, ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

"Dacă nu se va întâmpla acest lucru, vom asista la încă trei-patru generaţii de copii care vor avea astfel de rezultate. Subiectele pentru examenul de bacalaureat erau finalizate când am preluat eu mandatul. Durează cam şase luni elaborarea acestor subiecte", a declarat Pop la Realitatea TV.

Promovabilitate la sesiunea specială de bacalaureat, organizată pentru absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite care se pregătesc pentru Olimpiadele şi Concursurile Internaţionale, după soluţionarea contestaţiilor, este de 35%, au declarat pentru NewsIn, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Bacău.

Potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, din totalul candidaţilor înscrişi la sesiunea specială de bacalaureat, respectiv 880, s-au prezentat la examen 877.(REDACTIA)

Bacău: 676 de contestaţii, depuse de olimpicii care au susţinut sesiunea specială a bacalaureatului

Un număr de 676 de contestaţii au fost depuse de cei 877 de olimpici care au susţinut, la Bacău, sesiunea specială a bacalaureatului, fără ca oficialii Inspectoratului Şcolar Judeţean să poată preciza care este numărul exact de candidaţi care au contestat notele obţinute în urma corectării tezelor, relatează Mediafax.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău, 676 de contestaţii au fost depuse, joi seară, în cele două centre unde s-a desfăşurat sesiunea specială a bacalaureatului pentru cei aflaţi în proceduri de selecţie sau pregătire pentru alcătuirea echipelor care vor reprezenta România atât la olimpiadele internaţionale pe discipline, cât şi la competiţii sportive, cum ar fi campionatele europene sau mondiale de juniori.

O parte dintre candidaţi au contestat şi două sau trei note astfel încât numărul contestaţiilor este mai mare decât cel al elevilor care au susţinut examenul de bacalaureat.

"Numărul de contestaţii nu reprezintă şi pe cel al candidaţilor care au depus cereri de recorectare a tezelor. Metodologia de organizare a examenului de bacalaureat prevede că orice candidat poate contesta chiar şi toate notele, fără niciun fel de restricţii. Deocamdată, nu putem spune care este şi numărul candidaţilor care au depus contestaţii la una sau mai multe discipline şi nici la ce probă au fost depuse cele mai multe dintre ele", a declarat, vineri, pentru corespondentul MEDIAFAX inspectorul general interimar al ISJ Bacău, Teodora Craus.

Sesiunea specială a bacalaureatului s-a desfăşurat în perioada 21-31 mai, cu afişarea rezultatelor în 31 mai, ora 18.00, şi depunerea contestaţiilor în aceeaşi zi, în intervalul orar 18.00-22.00. Rezolvarea contestaţiilor se va face în cursul zilei de vineri, urmând ca rezultatele finale ale sesiunii speciale a bacalaureatului să fie afişate tot vineri, până la ora 24.00.

Promovabilitatea la sesiunea bacalaureatului pentru participanţii la olimpiade şi competiţii internaţionale este, înainte de soluţionarea contestaţiilor, de 34,2 la sută, a declarat joi seară, pentru MEDIAFAX, Stelian Fedorca, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

Din totalul celor 880 de candidaţi înscrişi, la examen s-au prezentat 877, iar 300 dintre ei au fost declaraţi admişi, potrivit lui Fedorca.

Secretarul de stat a precizat că 106 candidaţi au reuşit să promoveze probele de examen, însă nu au obţinut media 6,00, necesară pentru a trece examenul.

Din examen au fost eliminaţi 25 de candidaţi, care au fost prinşi având asupra lor fiţuici sau telefoane mobile.

"Tentativa de fraudă a fost descoperită atât cu ajutorul camerelor de supraveghere din sălile de examen, cât şi cu cel al profesorilor supraveghetori care şi-au făcut datoria", informa Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Potrivit rezultatelor publicate pe site-ul Inspectoratului Şcolar Judeţean Bacău, cea mai mare medie obţinută este 9,90, la polul opus fiind media 1,63.

Sesiunea specială a bacalaureatului s-a desfăşăşurat la Colegiul Naţional Pedagogic "Ştefan cel Mare" şi la Colegiul Tehnic de Comunicaţii "Nicolae Vasilescu-Karpen", ambele din Bacău.(REDACTIA)

Victor Ponta: Profesorii ar putea fi scutiţi de supraimpozitarea cu 16%

Profesorii care câştigă peste 4.500 de lei lunar ar putea fi scutiţi de supraimpozitarea cu 16%. Anunţul a fost făcut de premierul Victor Ponta în cadrul unei discuţii cu sindicaliştii din învăţământ, potrivit realitatea.net.

"Nu mai impozitez peste 4.500 la profesori, am înţeles. Nu mai impozitez, gata, o las baltă la profesori, în rest n-o las baltă. Nu mai punem taxă de solidaritate, dar doar acolo, e tot ce pot să fac, să ştiţi", a spus Victor Ponta.

Prim-ministrul a ajuns duminică la Bookfest cu aproximativ o jumătate de oră mai devreme faţă de ora fixată pentru lansarea volumului lui Kissinger, timp în care Victor Ponta a vizitat standurile de la târgul de carte. El a făcut şi o achiziţie - trei volume din "Aventurile lui Tintin", în valoare de 85 de lei -, la care a primit bonus o oiţă de pluş, potrivit Mediafax.(REDACTIA)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ
Examenul de bacalaureat, modificat din 2013? Sindicatele cer USL probe scrise diferenţiate. Pop: Vom discuta în Guvern şi vom avea dezbateri serioase cu elevii

Federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar cer USL modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, încât acesta să includă, din 2013, şi probe scrise diferenţiate, în funcţie de profil şi filieră, pentru a nu se repeta "rezultatele dezastruoase" de anul trecut. Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat că propunerea este pertinentă, deoarece forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ, potrivit Mediafax.

"Reglementarea vine în întâmpinarea dorinţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ", se arată într-o scrisoare deschisă adresată USL şi preşedinţilor PSD şi PNL, Victor Ponta şi Crin Antonescu, de liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret" şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).

Sindicalişti spun că introducerea bacalaureatului diferenţiat, prevăzută în Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, este "una dintre puţinele reglementări benefice sistemului" din acest act normativ. Reglementarea, însă, nu va putea fi aplicată, conform aceluiaşi act normativ, decât din 2016, respectiv începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013, subliniază sindicaliştii.

"Pentru anul acesta, nu mai poate fi operată modificarea, pentru că nu poţi schimba regulile în timpul jocului. Sperăm, însă, că va fi făcută pentru a intra în vigoare de anul viitor, pentru ca tuturor candidaţilor de la bacalaureat să li se acorde şanse egale. Modificarea trebuia operată din timp, dar cu Funeriu nu s-a putut discuta. În mandatul lui, a fost un monolog", a declarat, pentru MEDIAFAX, preşedintele FEN, Constantin Ciosu.

Conform Legii educaţiei naţionale, cele două probe scrise pe care sindicatele le doresc introduse de anul viitor la bacalaureat sunt diferenţiate în funcţie de profil şi filieră. Astfel, pentru profilul real din filiera teoretică, acestea sunt matematică şi probă transdisciplinară din ştiinţe (fizică, chimie, biologie). Elevii de la profilul umanist din filiera teoretică ar urma să dea o probă la o limbă de circulaţie internaţională şi o probă transdisciplinară din geografie, istorie, ştiinţe socioumane. Pentru filiera tehnologică, vor fi o probă scrisă disciplinară specifică profilului şi una transdisciplinară specifică domeniului de pregătire, iar pentru filiera vocaţională - o probă practică sau scrisă, după caz, specifică profilului ori specializării şi o probă transdisciplinară specifică profilului sau specializării.

"Apreciem că se impune, în regim de urgenţă, modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, prin aplicarea, începând cu anul 2013, a prevederilor art. 77 alin. (4) referitoare la proba scrisă E, astfel încât, pe lângă proba scrisă comună de Limba şi literatura română (şi, eventual, proba scrisă la Limba şi literatura maternă), să existe şi probe scrise diferenţiate în funcţie de profil şi filieră. Apreciem că o asemenea măsură este de natură să vină în sprijinul elevilor şi justifică modificarea/completarea Legii educaţiei naţionale prin ordonanţă de urgenţă", se mai arată în scrisoare deschisă a sindicatelor.

Pop: Solicitarea privind bacalaureatul diferenţiat din 2013 este pertinentă

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat, sâmbătă, că propunerea sindicatelor privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 este pertinentă, deoarece forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ.

Pop a subliniat că propunerea de introducere a bacalaureatului diferenţiat din 2013, şi nu din 2016, aşa cum prevede Legea educaţiei naţionale, va fi discutată la nivelul guvernului, urmând să fie şi "dezbateri serioase cu elevii" pe acest subiect.

Demnitarul a mai spus, la România TV, că nu se aşteaptă ca la bacalaureatul de anul acesta să fie rezultate mai bune decât anul trecut, în condiţiile în care, consideră el, examenul nu este adaptat "cu ceea ce învaţă elevii la clase".

"Mi-aş dori să nu mai asistăm la ce a fost anul trecut", a adăugat Pop, cu referire la promovabilitatea scăzută de la bacalureatul din 2011.

Promovabilitatea la bacalaureatul din vara anului trecut a fost de 45,72%, cea mai slabă din ultimele două decenii.

Examenul de anul trecut a avut parte şi de cea mai severă supraveghere din istoria bacalaureatului, inclusiv cu camere video, pentru descurajarea şi depistarea fraudelor.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Fata Doinei Melinte, anchetată pentru fraudă la BAC-ul olimpicilor. VEZI ce notă a luat

Printre cei aproximativ 300 de elevi care nu au dovedit încă prin acte faptul participă la competiţii internaţionale se află şi fiica sportivei Doina Melinte. 

Daiana Dorina Melinte, fiica Doinei Melinte, a susţinut probele de la sesiunea specială a Bacalaureatului, împreună cu elevii olimpici, cu toate că nu a depus actele care să ateste că ar participa la vreo competiţie internaţională.

Ea a absolvit cursurile Liceului de arte plastice “Nicolae Tonitza" din Bucureşti, iar sportul pe care se presupune că îl practică cu prezenţă în competiţiile internaţionale este canotajul.

“Fata Doinei Melinte nu a trecut niciodată pe la baza de canotaj de la Snagov şi nici pe la cea de juniori de la Orşova. Nu avem cunoştinţe ca ea să fi activat vreodată în acest sport", a declarat pentru Gazeta Sporturilor un angajat al FR Canotaj.

Nu a reuşit să ia BAC-ul

Din nefericire pentru ea, rezultatele pe care le-a obţinut la sesiunea specială a Bacalaureatului nu au fost de trecere. Media pe care a obţinut-o fata Doinei Melinte a fost cu doar câteva sutimi sub nota 6.

Doina Melinte a condus Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Bacău, oraşul în care s-a desfăşurat şi sesiunea specială de BAC, înainte de a deveni membră a ANST.

Nici gimnastele olimpice nu au obţinut rezultate mai bune

În această sesiune a Bacalaureatului au mai susţinut probele şi două gimnaste din lotul olimpic pregătit de Octavian Belu şi Mariana Bitang. Amelia Racea şi Diana Chelaru, ambele eleve la Colegiul Naţional Sportiv “Cetate Deva", nu au reuşit să obţină decât mediile 5,16 respectiv 3,00.

Suspiciuni de fraudă pentru 300 de elevi

14 dintre cele 44 de federaţii sportive care au trimis elevi la bacalaureatul special nu au prezentat documentele necesare care să ateste că elevii urmează să participe la competiţii sportive.

“Din cele 64 de federaţii sportive, 44 au trimis liste în luna aprilie 2012 cu candidaţii lor, iar restul nu au avut candidaţi. Din cele 44 de federaţii, la 14 dintre ele există câteva neconcordanţe. Nu înseamnă că toţi cei 300 de elevi care figurează pe listele lor nu ar fi înscrişi în competiţii sportive", a declarat Stelian Fedorca, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

Există suspiciuni că s-au înscris la Bac-ul olimpicilor şi persoane care nu erau îndreptăţite să facă acest lucru. Astfel, chiar şi cei care au luat examenul riscă să îl repete, dacă se dovedeşte că nu au calitatea de olimpici sau de spotivi.

Tentativele de fraudă au fost semnalate chiar de reprezentanţii Comitetului Olimpic şi Sportiv Român. Aceştia au atras atenţia că în Centrele Naţionale Olimpice pentru Pregătirea Juniorilor activează doar 108 sportivi cu vârsta de Bac şi au cerut ministerului Educaţiei un control la sânge al dosarelor tututor candidaţilor.

Rezultate dezastruoase chiar și după contestații

Dintre cei aproape 900 de candidaţi ai sesiunii speciale destinate olimpicilor şi sportivilor, doar 34% au promovat examenul maturităţii.

După rezolvarea contestațiilor procentul celor care au promovat Bacalaureatul în sesiunea specială a crescut nesemnificativ, până la 35%.(DAN ISTRATIE)

Club pentru copiii din Sectorul 6 al Capitalei

Vineri, în conacul Belvedere din Sectorul 6, s-a deschis un centru în care copiii pot participa la cursuri de muzică, pictură, limbi străine, etc. 

Acestea vor fi gratuite sau vor avea taxe reduse, în funcţie de veniturile părinţilor. Centrul se află pe Aleea Ţibleşului nr. 64 şi dispune de 16 săli de curs.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

EVZ a premiat copiii isteţi
Zece copii, cu vârste cuprinse între trei şi zece ani au câştigat, ieri, câte un set de creioane colorate, cartea "Desenează frumos lumea din jur" şi invitaţii duble pentru weekendul viitor, la Teatrul pentru copii "Ion Creangă".

 Pentru premii, copiii au recitat poezii. Sophie, o fetiţă de cinci ani, a spus o poezie despre crizanteme, Gabriela Brânduşa a recitat, la cei şase ani, despre "Greieraşul", iar Iustina, cu un an mai mare, a prezentat "Buburuza".

Copiii mai mari au spus poezii învăţate în şcoală. Gabriela Petre, în vârstă de nouă ani, a povestit despre pinguinul "Apolodor" al lui Gellu Naum, iar Ioana Ferariu, de 10 ani, a recitat "La mijloc de codru des", de Mihai Eminescu.

Ceilalţi copii au încântat asistenţa cu "Somnoroase păsărele" sau "Muncitori pitici", ultima fiind recitată de Iannis, un băieţel în vârstă de şapte ani.

Un alt copil, ce poartă tot numele de Iannis, dar cu patru ani mai mic, a spus o poezie despre "iepuraşul meu iubit".

Micuţii norocoşi au făcut parte din publicul târgului pentru copii Kidex, ce s-a desfăşurat la Romexpo.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Bacalaureat schimbat în 2013: Sindicatele cer probe diferenţiate în funcţie de profil. Ministrul Educaţiei consideră solicitarea "pertinentă"

Federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar cer USL modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, astfel încât acesta să includă, din 2013, şi probe scrise diferenţiate, în funcţie de profil şi filieră, pentru a nu se repeta "rezultatele dezastruoase" de anul trecut.

"Reglementarea vine în întâmpinarea dorinţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ", se arată într-o scrisoare deschisă adresată USL şi preşedinţilor PSD şi PNL, Victor Ponta şi Crin Antonescu, de liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret" şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).

Sindicalişti spun că introducerea bacalaureatului diferenţiat, prevăzută în Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, este "una dintre puţinele reglementări benefice sistemului" din acest act normativ. Reglementarea, însă, nu va putea fi aplicată, conform aceluiaşi act normativ, decât din 2016, respectiv începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013, subliniază sindicaliştii.

"Pentru anul acesta, nu mai poate fi operată modificarea, pentru că nu poţi schimba regulile în timpul jocului. Sperăm, însă, că va fi făcută pentru a intra în vigoare de anul viitor, pentru ca tuturor candidaţilor de la bacalaureat să li se acorde şanse egale. Modificarea trebuia operată din timp, dar cu Funeriu nu s-a putut discuta. În mandatul lui, a fost un monolog", a declarat, pentru Mediafax, preşedintele FEN, Constantin Ciosu.

Sindicaliştii spun că introducerea Bacalaureatului diferenţiat, prevăzută în Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, este "una dintre puţinele reglementări benefice sistemului" din acest act normativ. Reglementarea, însă, nu va putea fi aplicată, conform aceluiaşi act normativ, decât din 2016, respectiv începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013, subliniază sindicaliştii.

"Pentru anul acesta, nu mai poate fi operată modificarea, pentru că nu poţi schimba regulile în timpul jocului. Sperăm, însă, că va fi făcută pentru a intra în vigoare de anul viitor, pentru ca tuturor candidaţilor de la bacalaureat să li se acorde şanse egale. Modificarea trebuia operată din timp, dar cu Funeriu nu s-a putut discuta. În mandatul lui, a fost un monolog", a declarat, preşedintele FEN, Constantin Ciosu.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat la România TV că solicitarea federaţiilor este una "pertinentă", iar Guvernul va discuta pe marginea acestei propuneri, el personal susţinând introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013.

Pop a spus că forma actuală a examenului de bacalaureat nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ şi că nu se aşteaptă ca la examenul de anul acesta să fie rezultate mai bune decât anul trecut.

"Vom discuta propunerea la nivel de Guvern. Vom vedea săptămâna viitoare (...). Intenţia de modificare a bacalaureatului pentru anul viitor este o temă de discuţie pe care o analizăm  începând de astăzi. (...) Împărţirea bacalaureatului pe patru tipuri este un lucru foarte bun, dar nu putem aştepta până în 2015-2016" , a precizat Pop.

"Am susţinut de la bun început această propunere de schimbare a bacalaureatului. Din păcate, vechea conducere a Ministerului Educaţiei nu a ţinut cont de aceste propuneri, iar acest lucru s-a văzut în rezultatele dezastruoase de anul trecut de la bacalaureat. Înainte de a lua o decizia despre modul de desfăşurare ar fi bine să avem un dialog cu reprezentanţii din Educaţie", a declarat, la România TV, şi Mihaela Gună, preşedintele Asociaţiei Părinţilor.

Aceasta spune că este timp să se stabilească "o formă legată de realitate a bacalaureatului" şi să se stabilească o metodologie pentr ca "să nu mai ajungem în situaţia de criză de anul trecut".

Conform Legii educaţiei naţionale, cele două probe scrise pe care sindicatele le doresc introduse de anul viitor la bacalaureat sunt diferenţiate în funcţie de profil şi filieră.

Astfel, pentru profilul real din filiera teoretică, acestea sunt matematică şi probă transdisciplinară din ştiinţe (fizică, chimie, biologie).

Elevii de la profilul umanist din filiera teoretică ar urma să dea o probă la o limbă de circulaţie internaţională şi o probă transdisciplinară din geografie, istorie, ştiinţe socioumane.

Pentru filiera tehnologică, vor fi o probă scrisă disciplinară specifică profilului şi una transdisciplinară specifică domeniului de pregătire, iar pentru filiera vocaţională - o probă practică sau scrisă, după caz, specifică profilului ori specializării şi o probă transdisciplinară specifică profilului sau specializării.

"Apreciem că se impune, în regim de urgenţă, modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, prin aplicarea, începând cu anul 2013, a prevederilor art. 77 alin. (4) referitoare la proba scrisă E, astfel încât, pe lângă proba scrisă comună de Limba şi literatura română (şi, eventual, proba scrisă la Limba şi literatura maternă), să existe şi probe scrise diferenţiate în funcţie de profil şi filieră. Apreciem că o asemenea măsură este de natură să vină în sprijinul elevilor şi justifică modificarea/completarea Legii educaţiei naţionale prin ordonanţă de urgenţă", se mai arată în scrisoare deschisă a sindicatelor.

Promovabilitatea la bacalaureatul din vara anului trecut a fost de 45,72%, cea mai slabă din ultimele două decenii.

Examenul de anul trecut a avut parte şi de cea mai severă supraveghere din istoria bacalaureatului, inclusiv cu camere video, pentru descurajarea şi depistarea fraudelor.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
O femeie din Piteşti de 33 de ani, fostă lector universitar, s-a sinucis

O femeie de 33 de ani, fost lector la Facultatea de Litere din Piteşti, cercetată pentru că ar fi înşelat mai mulţi studenţi, a fost găsită moartă, duminică, de către bunicii ei, în apartamentul în care locuia, primele date ale anchetatorilor indicând că femeia s-ar fi sinucis cu medicamente, potrivit Mediafax.

Potrivit reprezentanţilor IPJ Argeş, profesoara era cercetată de către procurori, fiind acuzată că a înşelat mai mulţi studenţi, promiţându-le acestora reduceri dacă achită taxele de şcolarizare prin intermediul ei, iar ulterior studenţii au primit scrisori din partea facultăţii, fiind anunţaţi că vor fi exmatriculaţi dacă nu îşi plătesc taxele.

"Este vorba despre o femeie de 33 de ani, descoperită moartă, avea 33 de ani, a fost găsită în apartamentul în care locuia, în Piteşti, în zona Expo Parc, la etajul al patrulea.. În acest moment, poliţiştii sunt la faţa locului şi au început cercetările în acest caz", a declarat purtătorul de cuvânt al IPJ Argeş, comisar sef Dănuţ Dinu.

În luna aprilie, lectorului universitar de la Facul­ta­tea de Litere, Catedra de Limbă şi Literatură Engleză a Universităţii de Stat din Piteşti, Alina Andreea Miu, i s-a desfăcut dis­ciplinar contractul de mun­că, după ce s-a dovedit că a promis studenţilor, anul trecut, că vor beneficia de reduceri da­că achită taxele de şcola­ri­zare prin intermediul său, iar acestia i-au înmânat ba­nii, în total 27.000 de lei.

Studenţii şi părinţii lor s-au autosesizat în momentul în care au fost anunţaţi în scris că nu achitaseră taxa de şcolarizare, pen­tru unii dintre ei fiind emise decizii de exmatri­cu­lare, motiv pentru care au depus plângere la Parche­tul de pe lângă Judecăto­ria Piteşti.

Ulterior, rectorul universi­tă­ţii, prof. univ. dr Ionel Didea, ca­re a aflat despre acest caz, a constatat că profesoara nu avea atribuţii de gestiune. Au ur­mat discuţii cu studenţii şi cu pă­rinţii acestora şi s-a dispus constituirea unei comisii de disciplină, pentru a se clarifi­ca situaţia apărută, iar A­lina Andreea Miu a fost chemată pentru a-şi clarifica situaţia, dar nu s-a prezentat, alegând să trimită banii luaţi nejustificat la rectorat printr-o cunoştiinţă, un taxime­trist.

Au existat suspiciuni că femeia ar fi fost împrumutată la bănci şi la cămătari, acesta fiind mo­tivul ca­re ar fi împins-o să strângă ba­nii studenţilor, situatie nedovedită însă până în prezent, iar ulterior tânăra nu a mai fost văzută de către studenţi şi colegii ei profesori din Universitatea Piteşti.

Conducerea institutiei a dispus în luna aprilie desfacerea con­tractului de muncă pe motive disciplinare, iar studenţii pentru care s-au emis deciziile de ex­ma­tri­cu­lare au fost reînmatriculaţi.

"În ur­ma raportului întocmit de co­mi­sia de disciplină s-a ajuns la excludere. Deşi nu avea a­tribuţii în acest sens, persoana s-a anga­jat să depună banii studenţiilor de taxe la casieria uni­ver­sităţii, dar nu a depus banii, o sumă de 27.000 lei. Între timp, a depus banii şi a fost sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Piteşti. A fost invitată la co­misia de disciplină şi nu s-a prezentat. Este regretabil ca­zul profesoarei. Este vorba şi de credulitatea studenţilor. Am vorbit cu ei şi cu o parte din­tre părinţi. Metodologia de de­pu­ne­re a taxei este una foarte clar prevăzută de lege. Elevii sau pă­rinţii depun banii la casieria univer­sităţii. Probabil că le-a zis, din ce am vorbit cu ei, că îi ajută să plătească mai puţin, lucruri care nu se pot întâmpla în realitate. Studentii spun că au avut încredre deoarece s-au adresat unui cadru didactic. Comisia de disciplină a luat decizia de desfacere disciplinară a contractului de muncă, iar propunerea a şi fost a­pro­bată în şedinţa Senatului. Nu suntem de acord cu astfel de prac­tici. Acesta reprezintă un caz izo­lat şi nu se tolerează aşa ceva", a declarat, în aprilie, rectorul Uni­ver­sităţii de Stat din Piteşti, Ionel Didea.

În cauză a fost sesizat Parchetul de pe lângă Ju­decătoria Piteşti, pentru a se demara cercetări sub aspectul co­­miterii infracţiunilor de abuz de încredere şi înşelăciune.

Alina Andreea Miu, a urmat în­tre anii 1992 şi 1996, Colegiul Naţional I.C. Brătianu, între 1996 şi 2000, Secţia Franceză-Engle­ză a Facultăţii de Litere din ca­drul Universităţii din Piteşti, între 2000 şi 2002 un masterat (spe­cia­lizarea Translation Studies) la Universitatea Lucian Blaga din Si­biu, iar din 2003 şi pînă în 2008, un doctorat în Filologie en­gleză la Universitatea Babeş Bolyai din Cluj Napoca, tema The Seman­­­tics of Prose Translation. A Case Study: Edgar Allan Poe, coordonator ştiinţific prof. univ. dr Ştefan Oltean.

Între 2000 şi 2003, a fost pre­parator titular la Universitatea din Pitesti, Facul­ta­tea de Litere, Catedra de Lim­bă şi Literatură Engleză. Din 2003 pînă în 2006 a fost asistent titular, ca mai apoi, până săptă­mâ­na trecută, să fie lector titular şi să predea la Masterul de Tra­ductologie al UPIT.

La ora transmiterii acestei ştiri, trupul neînsufleţit al femeii este în apartamentul în care locuia cu bunicii şi în care a fost găsită moartă.

Anchetatoriiurmează să stabilească împrejurările morţii femeii şi dacă lectorul universitar a lăsat vreun bilet de adio.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

De ce ASE scoate economişti mai bine pregătiţi decât o universitate privată?

O facultate de stat ar trebui să scoată absolvenţi mai slab pregătiţi decât una privată, pentru că este constrânsă de bugetul alocat de către Ministerul Educaţiei, aceasta este una din problemele ridicate săptămâna trecută de către ministrul muncii, Mariana Câmpeanu, la un eveniment organizat de ZF. Câmpeanu adăuga că nu înţelege de ce facultăţile private scot pe piaţa muncii economişti mai slab pregătiţi decât cei de la Academia de Studii Eco­no­mice. Şi angajatorii au admis că absol­venţii sunt din ce în ce mai slab pre­gătiţi (PwC îi testează chiar şi la cu­noştinţele de limbă română) şi că s-au "obişnuit" cu nivelul mediu al pre­gătirii absolvenţilor de facultăţi pri­vate, după cum spunea Sorin Mîn­druţescu, preşedintele AmCham.

Specialiştii susţin însă că, până nu se va investi mai mult în motivarea profesorilor, situaţia învăţământului particular din România nu se va schimba.

"Taxele pe care universităţile private le cer studenţilor sunt mici. Utilităţile cresc, iar profesorii sunt slab pregătiţi pentru că nu sunt plătiţi corespunzător. Fireşte că toată lumea vrea să aibă studenţi şi candidaţi pe piaţa muncii care să fie foarte bine pregătiţi, dar când nu ai buget pentru profesori buni, nu te poţi aştepta ca rezultatele să fie remarcabile", a spus Ion Ciucă, profesor al Universităţii Politehnice din Bucureşti şi şef al Direcţiei de Finanţare pentru Învăţământul Superior din cadrul Ministerului Educaţiei.

În ceea ce priveşte motivul pentru care universităţile private de pe plan local nu pot pregăti candidaţi care să răspundă nevoilor specifice pieţei muncii, profesorii atât din învăţământul de stat, cât şi din cel privat afirmă că principalul element ar fi de fapt cheltuielile mari pe care facultăţile din mediu privat trebuie să le suporte, în comparaţie cu veniturile înregistrate în fiecare an din înscrieri sau donaţii.

Cele 34 de universităţi private de pe piaţa locală, care formează o piaţă de 200 de milioane de euro, şcolarizează anual în jur de 400.000 de studenţi.

În contextul în care peste 110.000 de absolvenţi de liceu, adică mai mult de jumătate din total, nu au promovat examenul de bacalaureat anul trecut, iar universităţile private din România sunt dispuse să scoată la concurs locuri pentru aceştia, arată că reformele educaţionale care se tot fac de 20 de ani încă nu reuşesc să producă tineri pregătiţi pentru piaţa muncii din prezent, aşa cum se întâmplă în ţările din Vest sau SUA, care se pot lăuda cu o bază mare de absolvenţi talentaţi gata pentru a fi recrutaţi.

De ce aleg studenţii să se înscrie la universităţi private?

"Am ales studiile private pentru că în domeniul meu de interes - turismul - cred că o diplomă eliberată de o astfel de facultate are mai mult impact. Dacă în prezent toţi an­gajatorii vor absolvenţi de studii superioare la stat, pe viitor sunt sigur că cele private vor conta mai mult", a spus Adrian, un absolvent de studii superioare în management turistic şi comercial al universităţii Dimitrie Cantemir din Bcureşti.

Deşi nu a reuşit să îşi găsească încă un loc de muncă, acesta spune că în prezent are câteva oferte, una dintre ele chiar din partea unei televiziuni şi că i s-ar părea mult mai bine dacă angajatorii care se uită la experienţă şi nu la diploma obţinută după trei sau patru ani de studii le-ar oferi şansa candidaţilor de a se pregăti la un curs înainte de a intra pe piaţa muncii.

"Cunoştinţele acumulate în facultate sunt sigur că îmi vor folosi în mod practic, numai că încă nu se ivesc oportunităţi în acest sens. Totuşi, întreg sistemul mi se pare prea teoretizat. Trebuie să ajungem la o programă apropiată celei din America, de exemplu, unde ştii că dai 10.000 de euro pe an pentru a învăţa, dar măcar ştii că tot ceea ce ai acumulat se bazează pe multe lucruri practice", a mai spus Adrian.

Motivul pentru care facultăţile private nu pot suplini deficitul de candidaţi nepregătiţi

Chiar dacă sistemul normativ din învăţământ este acelaşi pentru cele două modele universitate- de stat şi privat, reprezentanţi ai facultăţilor private spun că există totuşi o discrepanţă în zona de management şi resurse de care dispune fiecare.

"Există un decalaj între mediul privat şi cel de stat. Universităţile statului primesc bani pentru cheltuieli şi au o bază mare de profesori, pe când cele private îşi fac singure bugetul din care trebuie să plătească salarii, chirii, întreţinere sau utilităţi. Singurele resurse materiale de care beneficiază vin de la studenţi sau fundaţii, dar acestea sunt nesemnificative în comparaţie cu cheltuielile care există", a spus Stan Popescu, profesor al facultăţii private Bioterra din Bucureşti.

Tot el a mai spus şi că legea prin care profesorii în vârstă de 65 de ani trebuie să iasă la pensie lucrează în defavoarea sistemului privat şi că acest lucru nu reuşeşte decât să îmbătrânească media de vârstă a profesorilor, având în vedere că tinerii nu se înghesuie să lucreze ca asistenţi universitari pentru un salariu maxim de 900 de lei pe care i-l poate oferi o facultate privată.

"În cele de stat înţeleg fenomenul. Mi se pare corect să îi spui unui om că nu îi poţi asigura salariul mai mult de 65 de ani, dar în cel privat, în care bugetul se face din fonduri proprii, mi se pare o limitare", a adăugat profesorul Popescu.

Ce se poate face pentru ca studenţii să fie mai bine pregătiţi pentru piaţa muncii?

Una dintre propunerile pe care Ion Ciucă le-a făcut cu privire la creşterea gradului de pregătire al tinerilor absolvenţi de studii superioare este cea de creştere a salariilor oferite profesorilor. Totuşi, pentru ca acest lucru să se întâmple este nevoie de bani în plus, care nu ar putea veni decât de la stat sau din creşterea taxei anuale de înscriere. "Nu putem să facem asta. Ne-am tot gândit cum să rezvolăm problema, dar creşterea taxei pentru studenţi nu este o soluţie. Cât să ne întindem, în condiţiile în care 80% dintre tineri sunt susţinuţi de părinţi?", spune Stan Popescu.

Începând cu anul universitar 2012-2013, facultăţile de stat vor fi obligate să reducă numărul de locuri plătite din banii publici, suplinind astfel poziţiile pentru care studenţii trebuie să plătească jumătate din taxa anuală de înscriere sau chiar suma integrală.(CORINA MIREA)
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