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CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: A doua sesiune la Bacalaureat peste trei săptămâni

Matematica este materia la care au picat cei mai mulţi elevi de clasa a 12-a. După ce au tras chiulul un an întreg, elevii recunosc că e greu să recupereze materia în câteva săptămâni.

Numai în Argeş, sunt peste 3.000 de liceeni care nu au susţinut Bacalaureatul în acest an. Pentru ei se organizează la fiecare liceu cursuri de pregătire. Deşi sunt gratuite, elevii nu vin la ore.

“Am organizat zilnic aceste ore de pregătire. La matematică chiar în fiecare zi s-a organizat, la biologie trei zile pe săptămână, la română trei zile pe săptămână, dar din toţi absolvenţii care au picat Bac-ul, avem doar 4 elevi, cei mai mulţi au fost 6“, a declarat Adriana Moraru, director Liceul “Constantin Brâncuşi” din Piteşti.

“Fac un apel la părinţi în primul rând dacă elevii nu sunt atât de conştienţi şi motivaţi să-i trimită la şcoală că poate vor promova această sesiune de Bac“, a precizat Florin Gardin, inspector general ISJ Argeş.

În Argeş sunt şapte licee la care în ultima săptămână niciun elev nu s-a prezentat la pregătire. Asta în condiţiile în care sesiune a doua de Bacalaureat este doar peste trei săptămâni.(REDACTIA)

Rezultate titularizare

Rezultatele examenului de Titularizare 2012 vor fi afişate, marți pe siteul titularizare.edu.ro.
La probele scrise pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, desfăşurate joi, 2 august, în 1.161 de centre de examen, s-au prezentat 28.373 de candidaţi (80,04%). Dintre aceştia, 40 de candidaţi au fost eliminaţi ca urmare a unor tentative de fraudă, iar 2.843 de candidaţi s-au retras (2.607 din motive personale, respectiv 236 din motive medicale).

Lucrările scrise de la Titularizare 2012 vor fi evaluate de comisii specializate organizate, pe discipline, la nivel naţional, în 12 centre de evaluare. Rezultatele concursului se afişează în fiecare centru de examen, în data de 7 august. Contestaţiile se înregistrează în perioada 7-8 august la sediile inspectoratelor şcolare judeţene (marţi, 7 august, imediat după afişarea rezultatelor, iar miercuri, 8 august, între orele 8.00-14.00). Afişarea rezultatelor finale are ca termen data de 10 august.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Un examen de titularizare cu subiecte "nu simple, ci puerile". 40 de candidați prinși copiind

Simplificarea subiectelor va fi urmată de o nouă măsură: de anul viitor, nota 7 nu va mai fi suficientă pentru titularizare.

Aproape 29.000 de cadre didactice au susținut ieri examenul de titularizare, pe care mulţi l-au considerat mai uşor decât în anii trecuţi. Totuși, 2.900 dintre cadidați s-au retras din examen după ce au văzut subiectele, iar 40 au fost prinși încercând să copieze. 

Deşi iniţial cadrele didactice au fost nemulţumite că structura subiectelor s-a schimbat cu două săptămâni înainte de examen, modificarea se pare că a fost în avantajul lor: subiectele sunt mai bine ancorate în realitatea de la clasă.

Profesorul Mihalis Dumitrache a fost printre primii candidaţi care au ieşit din examenul susţinut la Şcoala nr. 3 din Capitală.

Predă de şase ani neogreaca, iar acum participă pentru prima dată la un astfel de concurs. "Subiectele nu au fost simple, ci de-a dreptul puerile. Dacă ai experienţa predării la clasă şi îţi faci bine treaba acolo este imposibil să nu iei notă mare", spune profesorul.

"Dacă ai experienţa predării la clasă şi îţi faci bine treaba este imposibil să nu iei notă mare." 

MIHALIS DUMITRACHE, profesor

A cincea oară la examen

De aceeaşi părere este şi Florian Stanciu, profesor de sport, care a susţinut examenul de titularizare de cinci ori până acum.

"Aşa cum s-a susţinut până acum acest examen, sunt convins că nota obţinută de profesori nu era foarte relevantă. Sunt mulţi profesori cu note mici la titularizare care sunt mult mai buni la clasă decât cei cu note mari. Eu am terminat Universitatea Naţională de Educaţie Fizică şi Sport cu o medie aproape de 9, iar la titularizare am luat doar note mici", spune profesorul.

"Sunt mulţi profesori cu note mici la titularizare care sunt mult mai buni la clasă decât cei cu note mari." 

FLORIAN STANCIU, profesor

Până anul acesta, arată el, subiectele erau lipsite de orice relevanţă în raport cu ceea ce se întâmplă la clasă. "Acum, noua formulă de examen e mai aproape de cea corectă, mai ales că se face şi o inspecţie la clasă înainte de examenul scris".

Pentru titularizare, candidaţii trebuie să obţină cel puţin nota 7 şi este posibil ca acesta să fie ultimul an în care să se ceară acest prag. 

Ecaterina Andronescu, ministru al Educaţiei, a declarat recent că intenţionează să ridice ştacheta pentru acest examen.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Repetenții Bac-ului chiulesc de la meditațiile gratuite

Unii preferă să învațe cu meditator, alții în fața televizorului, alții nu dau doi bani pe examen. În școlile unde nimeni nu a luat Bac-ul e un sentiment colectiv de eșec și lehamite. 

Începe numărătoarea inversă pentru absolvenţii de liceu care au picat Bac-ul în această vară. A doua sesiune a examenului, la care s-au înscris peste 93.000 de elevi, debutează peste două săptămâni, cu probele orale.

Eşecul din vară a umplut Internetul de anunţuri postate de meditatori cu soluţii "rapide şi imbatabile" pentru obţinerea unei note de trecere la Bac-ul din toamnă.

Două ore de meditaţii costă în jur de 50 de lei, iar dacă elevul are ambiţie şi ştie cât de cât materia, meditatorul îl ajută să mai treacă o dată, rapid, prin ea.

Cei fără bani sau mai comozi pot participa la meditaţii din fotoliu. Pe TVR1, de la ora 10.15, sunt meditaţii la matematică, limba română şi biologie, în cadrul unui proiect realizat de TVR şi Ministerul Educaţiei.

Dacă ar fi cu adevărat interesaţi să ia acest examen, elevii ar merge în şcoli, acolo unde se organizează, gratuit, pregătire.

Simona Crisbăşanu, coacher educaţional, spune însă că în sălile de clasă ale liceelor unde niciun elev nu a promovat Bacalaureatul bate vântul. Explicaţia, crede ea, constă într-un sentiment colectiv de eşec.

"Le-am pus la dispoziţie sediul nostru şi un profesor foarte bun, în schimbul unor zile de voluntariat sau a unei taxe de 5 lei pe şedinţă. Până acum, au venit doar doi, restul sunt total demoralizaţi, le e şi lehamite să înveţe", spune Simona Crisbăşanu, membru al asociaţiei ROI.

Paul Rusu, preşedinte al Sindicatului Învăţământ Preuniversitar Hunedoara, este de părere că dezinteresul elevilor pentru pregătire arată clar că acest examen nu e pentru toţi.

"E clar că examenul nu e pentru toată lumea"

"În Hunedoara, meditaţiile se fac mai ales în liceele tehnologice, însă există un mare dezinteres al elevilor pentru această şcoală de vară. Dintre cei care au dat examenul, 40% nu au fost pregătiţi pentru un examen atât de dificil, aşa că lecţiile în şcoală nu sunt o soluţie viabilă, ci doar una de moment", crede el. 

Calendarul examenului

20-22 august: Evaluarea competențelor lingvistice

23-24 august: Evaluarea competențelor digitale

27 august: Proba scrisă la limba și literatura română

28 august: Proba scrisă la limba maternă

29 august: Proba obligatorie a profilului

31 august: Proba la alegere a profilului și specializării

2 septembrie: Afișarea rezultatelor (pâna la ora 16:00) și depunerea constestațiilor (16:00-20:00)

5 septembrie: Afisarea rezultatelor finale(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
SINDICATE
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CRONICA ROMÂNĂ
A doua sesiune de admitere la facultăți, în septembrie

Universităţile vor organiza o doua sesiune de admitere în septembrie, pentru elevii care nu au reuşit să promoveze examenul de bacalaureat în vară.

Potrivit cotidianului Ziua de Cluj,viitorii regizori sau producători de film se numără printre cei care au cele mai mari cheltuieli în timpul facultăţii. Specializarea de Cinematografie, Fotografie şi Media a Facultăţii de Teatru şi Televiziunea are cea mai mare taxă din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai, 5.500 de lei pe an. Secţia îşi selectează însă anual sub 30 de studenţi.

Facultatea de Medicină Veterinară, din Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară, presupune cheltuieli de 4.800 de lei pentru un an de studiu. În această vară, din cele 180 de locuri, 20 au fost cu taxă.

Arhitectura este cea mai căutată, dar şi cea mai scumpă facultate din Universitate Tehnică: 4.400 de lei pe an. Vara aceasta au concurat 2,4 candidaţi pe un loc.

Cei care doresc să devină medici trebuie să plătească 8.200 de lei pentru un an de studiu. Scump nu este doar la UMF. Fiecare dintre universităţile clujene au cel puţin o specializare care presupune o taxă de şcolarizare de peste 4.000 de lei.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Patru limbi străine care îți pot aduce venituri de mii de euro pe lună

Într-o perioadă în care globalizarea este un fenomen din ce în ce mai important, cunoșterea uneia sau mai multor limbi străine este deja o necesitate. Există însă și câteva limbi străine care, dacă le cunoști, îți pot facilita accesul la joburi plătite mult mai bine decât ”clasicele” engleză sau franceză. 

Învățarea lor poate fi utilă pentru cazul emigrării într-o țară străină, pentru a oferi servicii de traducere în România, pentru a te angaja la o firmă care face outsourcing în diverse domenii sau chiar pentru a asigura legătura între investitorii sau firmele din afară și cei de aici. Un lucru de avut în vedere e că nicio limbă străină nu poate aduce, prin simpla ei cunoaștere, venituri mari, ci este nevoie și de o profesie de bază stăpânită bine și de o experiență în câmpul muncii.

Mai jos sunt patru limbi străine care pot aduce venituri consistente, în principal datorită faptului că sunt vorbite în țări foarte bogate:

1. Germană. Este poate cea mai bună limbă străină pe care ar putea să o învețe un român, din două motive. Unul este că se vorbește în câteva dintre cele mai bogate țări din lume: Germania, Austria, Elveția, Belgia, Luxemburg. Mai mult, patru dintre acestea sunt în Uniunea Europeană iar al cincilea are legături strânse cu aceasta, deci accesul angajaților români este ușor. Salariul mediu net în Germania a fost anul trecut de 2.039 de euro pe lună, în Elveția de 5.657 de franci (echivalentul a circa 4.700 de euro), iar în Austria, în 2010, era 1.873 de euro pe lună. Al doilea motiv este că limba germană nu este limbă oficială în alte țări mai mici și mai sărace, deoarece nemții nu au avut colonii, cum este cazul Marii Britanii, Franței sau Spaniei. Așadar, singura concurență este din partea celor care învață pe cont propriu. Un alt avantaj, particular României, este că aici există o mică comunitate germană rămasă din secolele trecute, ceea ce face din țara noastră un punct pe harta celor care ar vrea să facă aici outsourcing pentru servicii de call center, IT și altele.

PIB per capita în cele mai importante țări unde vorbitoare de limbă germană*:

Germania: 37.897$

Elveția: 43.370$

Austria: 41.822$

Belgia: 37.737$

Luxemburg: 80.119$

2. Arabă. Este o limbă greu de învățat, dar care poate aduce venituri substanțiale celor care o cunosc. Orientul Mijlociu este una dintre zonele în plină dezvoltare, mai ales datorită abundenței de petrol, iar gama de specializări căutate este foarte mare. Cele mai bogate țări în care se vorbește arabă sunt Arabia Saudită, Emiratele Arabe Unite (din care fac parte, între altele, Dubai și Abu Dhabi), Kuwait, Qatar, Bahrain și Oman. Salariile pot fi chiar mai mari decât în Europa, pentru a atrage specialişti de bună calitate care nu s-ar muta acolo altfel. Minusul este că în multe domenii salarizarea se face și în funcţie de zona de unde vine angajatul, iar România este în urma țărilor vestice din acest punct de vedere. Există și multe țări sărace unde araba este limbă nativă, iar tinerii de acolo pot fi o concurență serioasă, însă pregătirea și experiența practică sunt, încă, mult în urma celor dobândite în România. Legăturile țării noastre cu țările din zonă sunt și ele destul de bune, așa că accesul pe piața forței de muncă nu ar trebui să fie dificil. De asemenea, există și destule posibilități de a folosi această limbă din România, chiar dacă nu în firme de outsourcing.

PIB per capita în cele mai importante țări unde vorbitoare de limbă arabă*:

Arabia Saudită: 24.237$

Emiratele Arabe Unite: 48.158$

Kuwait: 41.691$

Qatar: 102.943$

Bahrain: 27.556$

Oman: 26.519$

3. Suedeză. Este o variantă puțin luată în calcul de cei care vor să se apuce de învățarea unei limbi străine, însă are avantaje nebănuite. În primul rând, Suedia este o țară cu un standard de viață foarte ridicat, membră a Uniunii Europene. Din start, vorbim de salarii mari și de un acces facil pe piața forței de muncă. Condițiile de lucru, la rândul lor, sunt peste cele din alte țări bogate ale Uniunii, statele nordice fiind recunoscute pentru interesul pe care îl acordă drepturilor angajaților.

În al doilea rând, suedeza nu se vorbește doar în Suedia, ci și într-o parte a Finlandei, iar limba este înrudită cu daneza și norvegiana, ceea ce face ca dacă știi suedeză să înțelegi și celelalte două limbi, iar ulterior să le poți învăța la un nivel acceptabil. Asta oferă acces la o piață a forței de muncă foarte tentantă. Salariul mediu net în Suedia era de 2055 de euro în 2010. De asemenea, salariul brut din Norvegia era anul trecut de aproape 4.700 de euro, în Finlanda de 3.200 de euro, iar în Danemarca, în 2010, de 4.700 de euro.

La fel ca și în cazul limbii germane, nu există alte țări sărace unde limbile nordice să fie vorbite din naștere. De asemenea, există multe oportunități de angajare pe plan local, chiar dacă nu la salariile din aceste țări, pentru cei care vorbesc suedeză, norvegiană sau daneză.

PIB per capita în cele mai importante țări unde vorbitoare de limbi nordice*:

Suedia: 40.394$

Finlanda: 36.236$

Norvegia: 53.471$

Danemarca: 37.152$

4. Chineză. Este probabil cea mai greu de învățat dintre cele patru, dar după cum arată lucrurile este și cea mai de viitor. China este deja o mare putere economică globală, iar relațiile de afaceri ale firmelor din această țară se întind în toată lumea. Angajarea în China s-ar putea să nu fie o idee atât de bună, pentru că salariile sunt încă mici și e probabil să rămână așa încă o bună perioadă de timp.

Totuși, se pot face bani din intermedierea relațiilor dintre firme românești și cele chinezești. Adevărata ”lovitură” nu are însă legătură cu China propriu-zisă, chiar dacă dimensiunea țării poate să aducă oportunități nenumărate. Chineza se mai vorbește în încă trei locuri, mult mai bogate decât statul comunist. Primul este Hong Kong, care deși face parte din China din punct de vedere administrativ, are o economie de sine stătătoare, construită în perioada în care insula era colonie britanică.

PIB-ul pe cap de locuitor în Hong Kong este printre cele mai mari din lume, peste cel al Statelor Unite, iar sectorul financiar este printre cele mai dezvoltate din lume. Într-o situație asemănătoare este un alt stat vorbitor de chineză, Singapore. Potrivit FMI, acesta are al treilea PIB pe cap de locuitor din lume, iar dezvoltarea fără precedent din ultimii ani presupune și nevoia de forță de muncă bine calificată, inclusiv din Europa. Al treilea este Taiwan, aflat pe locul 19 în același clasament, una dintre superputerile mondiale când vine vorba de producția de electronice.

Dezavantajul legat de aceste țări sunt existența unui număr mare de vorbitori de chineză (evident, în China continentală), posibilitățile pentru cei care ar veni din România fiind, evident, mai mici decât în alte locuri. Nici distanța nu joacă ân favoarea românilor, însă în unele domenii pregătirea poate fi net superioară asiaticilor.

PIB per capita în cele mai importante țări unde vorbitoare de limbă chineză*:

China: 8.382$

Hong Kong (face parte din Republica Populară Chineză): 49.137$

Taiwan: 37.720$

Singapore: 59.711$

*Sursa datelor: Fondul Monetar Internațional, pentru anul 2011. Cifrele sunt exprimate în dolari internaționali. Valoarea aferentă României este de 12.476$(MARIUS PANDELE)
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