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Cârtiţa pleacă de la Educaţie
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
O elevă s-a aruncat de la etaj din cauză că nu a reuşit să se califice la olimpiadă

Tânăra s-a aruncat de la etajul opt

Ştefania Sterpu s-a aruncat, duminică seara, de la etajul opt al blocului A8 din zona Rotonda. Tânăra a decedat din cauza leziunilor suferite. Trupul fetei a fost găsit pe asfalt de doi craioveni care au sunat imediat la poliţie.

Medicii nu au mai putut face nimic să îi salveze viaţa Ştefaniei. „Cadavrul va fi dus la morga spitalului în vederea efectuării necropsiei", a spus Amelia Căprărin, purtătorul de cuvînt din cadrul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Dolj.

Părinţii tinerei au suferit un şoc în momentul în care au aflat că Ştefania s-a aruncat de la etaj.

„A mers la olimpiadă astăzi şi nu a reuşit să facă toate subiectele. Am auzit că s-a supărat, iar din această cauză s-a aruncat de la etaj", a spus Ioana Mirea, vecina fetei.

Ştefania Sterpu era elevă la Colegiul Naţional „Carol I" din Bănie şi a obţinut locul al treilea la juniori în cadrul Olimpiadei Internaţionale de Astronomie desfăşurată la sfârşitul anului trecut în Kazakhstan, la Alma-Ata.

Vom reveni cu amănunte!(ANDREEA MITRACHE)

Cârtiţa pleacă de la Educaţie

Reprezentant al învăţământului privat, ministrul desemnat la Educaţie voia să ridice prin ordin de ministru cota universităţilor particulare.

Victor Ponta a renunţat la candidatura Corinei Dumitrescu pentru funcţia de ministru al Educaţiei. Anunţul a fost făcut aseară, chiar dacă ieri la prânz Corina Dumitrescu (48 de ani) a încercat să lămurească, într-o conferinţă de presă, acuzaţiile legate de un plagiat, studii şi eventuale incompatibilităţi care i-au fost aduse în ultimele zile. Ea şi-a dezvăluit şi intenţiile legate de modul în care va stinge conflictul în care se află, de aproape un an, cu Ministerul Educaţiei, din postura de preşedinte al Asociaţiei Universităţilor Private din România şi de rector al Universităţii Creştine „Dimitrie Cantemir". 

Concret, anul trecut, asociaţia reprezentată de Corina Dumitrescu a dat în judecată ministerul pe care aceasta voia să-l conducă cerând suspendarea şi, respectiv, anularea ordinului privind clasificarea universităţilor, semnat de fostul ministru Daniel Funeriu. În baza acelui ordin, toate universităţile particulare din România au fost încadrate în ultima categorie valorică. Dumitrescu a pierdut, în primă fază, procesul, după ce magistraţii Curţii de Apel Bucureşti i-au respins cererea, însă a declarat recurs, care are un prim termen pe 22 mai. 

,,Procesul va rămâne fără obiect"

Ieri, Corina Dumitrescu a precizat că, în cazul în care va fi învestită în funcţia de ministru, va cere instanţei suspendarea litigiului cu Ministerul Educaţiei pe perioada exercitării mandatului său. Suspendarea, nu retragerea acţiunii, ceea ce ar fi înseamnat că, din punct de vedere juridic, conflictul Corina Dumitrescu - Ministerul Educaţiei ar fi rămas deschis. Aceasta avea şi soluţia şi a explicat-o la finalul conferinţei de presă, la solicitarea ziarului „Adevărul". „Voi rezolva această problemă din postura de ministru al Educaţiei. Voi discuta cu rectorii, mă voi întâlni cu reprezentanţii Asociaţiei Universităţilor Europene (EUA), se va face o nouă evaluare în vederea clasificării universităţilor. Procesul va rămâne fără obiect", a precizat Dumitrescu. 

Rezultatele noii evaluări ar fi urmat să fie legiferate printr-un nou ordin de ministru semnat chiar de ea. Un nou ordin prin care cota unora dintre universităţile particulare ar fi crescut, iar acestea ar fi putut scoate masteranzi şi doctori. 

Motive ,,mincinoase" de proces

Deşi încadrată în ultima clasă valorică, clasa C, Universitatea Creştină „Dimitrie Cantemir" a organizat programe de masterat şi în anul universitar 2011 - 2012, după cum arată site-ul oficial al şcolii păstorite de Corina Dumitrescu. Cu toate acestea, principalul motiv invocat în instanţă pentru anularea „ordinului Funeriu" a fost acela că ar fi obligată să renunţe la aceste programe, ceea ce i-ar fi adus grave prejudicii financiare.

„Ca urmare a acestei încadrări greşit apreciate au fost generate prejudicii atât de natură instituţională, cât şi pecuniară, toate universităţile particulare din România ar urma să înceteze programele de pregătire masteranzi şi doctoranzi, pierzând toate fondurile publice de finanţare. (...) S-a creat de altfel premisa unor prejudicii determinate de întreruperea  cursurilor de masterat şi doctorat, din eventualitatea unor acţiuni în despăgubire pornite de aceia care sunt în derularea acestor programe", se arată în acţiunea ajunsă pe masa magistraţilor Curţii de Apel Bucureşti.

„Aceasta a fost, de fapt, o falsă problemă. Problema Corinei Dumitrescu, ca şi a celorlalţi rectori de universităţi private, a fost prestigiul ştirbit prin această clasificare pe care au interpretat-o ca o pată pe obrazul lor. Clasificarea a fost făcută însă de EUA (Asociaţia Universităţilor Europene - n.r.), pe baza informaţiilor transmise chiar de aceste universităţi", au explicat surse din mediul universitar. 

De altfel, la 17 noiembrie anul trecut, magistraţii Curţii de Apel au respins cererea Asociaţiei Universităţilor Particulare, pe motiv că aceasta nu a fost justificată suficient şi nu s-a putut proba faptul că ordinul ar fi produs vreo pagubă iminentă universităţilor private. În plus, clasificarea a fost făcută de EUA, în baza informaţiilor transmise chiar de universităţile româneşti. Anularea ordinului ar fi afectat toate universităţile: UMF Iaşi, ASE Bucureşti, Universitatea din Arad şi cea din Oradea au intervenit în litigiu în favoarea ministerului. 

Ioan Mang, noul propus

Noul ministru desemnat al Educaţiei, senatorul Ioan Mang (54 de ani), este membru PSD de 11 ani, iar din 2002 a fost ales preşedinte al PSD Oradea. Doctor în Ştiinţe Inginereşti, Mang a ocupat timp de câţiva ani funcţia de prorector al Universităţii din Oradea, una dintre instituţiile de învăţământ superior care au intervenit în favoarea Ministerului Educaţiei în procesul intentat de Corina Dumitrescu. Este membru al clubului Rotary din 2003, iar soţia sa, Erica Mang, este şi ea profesor universitar la Universitatea din Oradea.

Profesorul  şi Megapower

Corina Dumitrescu a adus ieri dovezi că a urmat un stagiu de formare profesională la Universitatea Stanford (SUA), unde profesor coordonator i-a fost Robert Deutsch (78 de ani, foto), un american de origine română, plecat din ţară la mijlocul anilor '70. Potrivit lui Dumitrescu, la stagii asemănătoare, Deutsch i-ar fi avut ca invitaţi şi pe Adrian Severin, şi pe Theodor Stolojan. Numele lui Robert Deutsch a fost legat de presă de afacerea ,,Megapower", girată  în 1991 de Stolojan ca ministru al Finanţelor şi în urma căreia statul român ar fi pierdut 20 de milioane de dolari.

La mâna inspectorilor de integritate

Corina Dumitrescu a dat asigurări ieri că, dacă va fi învestită în funcţia de ministru al Educaţiei, îşi va rezolva parţial problemele de incompatibilitate. „Dacă voi fi învestită ministru al Educaţiei, voi demisiona din toate celelalte funcţii pe care le deţin. Inclusiv din acele funcţii din care legea nu mă obligă să demisionez", a precizat aceasta. 

,,Nu voi contesta în instanţă decizia ANI"

Dumitrescu este preşedinte al Asociaţiei Universităţilor Particulare, vicepreşedinte al Consiliului Naţional al Rectorilor, rector al Universităţii Creştine „Dimitrie Cantemir" şi membru al Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) din partea societăţii civile. Ultimele două funcţii i-au adus, anul trecut, un dosar de cercetare la Agenţia Naţională de Integritate (ANI).

Verificările au fost demarate la sesizarea fostului preşedinte al CSM, judecătorul Horaţius Dumbravă. Acesta a cerut ANI să cerceteze dacă rectorul Corina Dumitrescu este incompatibilă cu funcţia de membru al CSM. Investigaţiile ANI nu s-au încheiat, dar în cazul în care Dumitrescu va fi declarată incompatibilă, aceasta nu va mai avea voie să ocupe o funcţie publică timp de trei ani şi ar fi fost obligată astfel să renunţe la portofoliul Educaţiei. Lucru pe care s-a arătat dispusă să îl facă, fără să mai apeleze la instanţă. 

„Dacă va exista vreodată o decizie definitivă a ANI, această instituţie deosebit de importantă pentru statul de drept, nu voi face uz de dreptul de a o contesta în justiţie. Voi respecta legea", a susţinut  Corina Dumitrescu. Ea a ţinut să precizeze apoi că nu a ţinut niciodată să ocupe o funcţie publică şi că a mai refuzat de câteva ori până acum portofoliul Educaţiei în decursul anilor 2007-2008. 

"Dacă va exista vreodată o decizie definitivă a ANI, această instituţie importantă pentru statul de drept, nu voi face uz de dreptul de a o contesta în justiţie.''

Corina Dumitrescu fosta propunere a lui Victor Ponta pentru Educaţie
Cine este Ioan Mang, noul ministru desemnat pentru Educaţie. CV-ul demnitarului

Ioan Mang, noua propunere pentru Ministerul Educaţiei.

Premierul desemnat Victor Ponta l-a desemnat pe senatorul PSD Ioan Mang să ocupe fotoliul de ministru al Educaţiei, în locul Corinei Dumitrescu - desemnată iniţial.

Premierul desemnat Victor Ponta l-a desemnat pe senatorul PSD Ioan Mang să ocupe fotoliul de ministru al Educaţiei, în locul Corinei Dumitrescu - desemnată iniţial.

Ioan Mang este senator de Bihor, membru în Comisia pentru învăţământ.

El este, din 2003, profesor universitar la Universitatea Oradea. Functia detinuta: profesor universitar

Curriculum Vitae. INFORMAŢII DE PE SITE-UL LUI IOAN MANG (ioan-mang.ro)

Data si locul nasterii: 15.07.1958

Stare civila: casatorit

Copii: Claudia, 11.05.1982 si Ioan-Alexandru, 22.05.1987

Nationalitate: romana

Religie: ortodoxa

Cele mai importante evenimente din viata ta:

Consilier Judetean (jud Bihor) incepand cu iulie 2008

Consilier Judetean (jud Bihor) in perioada 2004-2006

Alegerea in functia de PRORECTOR al Universitatii din Oradea, martie 2001

Sef catedra Calculatoare Universitatea din Oradea, 1993-2000

Educatie

Studii:

1993 - 1998, Doctorat in stiinte ingineresti la Universitatea Politehnica din Timisoara

1978 - 1983, Institutul Politehnic „Traian Vuia" Timisoara, Facultatea de Electrotehnica, sectia Automatizari si Calculatoare

Vorbeşte limbile engleză şi germană. 

Cursuri:

1995, Curs "Managementul financiar" (CODECS)

1995, Curs "Managementul relatiilor cu clientii" (CODECS)

Cariera

Functii detinute:

iulie 2008, consilier, Consiliul Judetean Bihor

2004-2006, consilier, Consiliul Judetean Bihor

Evolutie:

"M-am nascut in 1958 intr-o localitate din Tara Crisurilor. Am avut ambitia sa invat pentru a sti in ce lume traiesc. Scoala a fost si a ramas un reper in viata mea. M-au atras de la bun inceput stiintele exacte. Am fost student la Timisoara si sunt licentiat al Facultatii de Automatizari si Calculatoare a Universitatii Politehnice din Timisoara.

Pana in 1989 am lucrat in cercetare la I.P.A. Bucuresti. Dupa 1989, mi-am deschis o afacere in domeniul IT. Scoala insa a ramas o obsesie. Incepand din anul 1990 predau la Universitatea din Oradea unde sunt profesor la Facultatea de Inginerie Electrica si Tehnologia Informatiei -catedra Calculatoare."

Cred ca fiecare tanar parcurge cum stie mai bine perioada marilor intrebari. Copil fiind, am fost fascinate de tot ceea ce nu stiam. Au venit apoi anii adolescentei, cu primele raspunsuri dar si cu alte intrebari si mai tulburatoare. In aceasta ambianta a calatoriilor din fiecare zi si din fiecare noapte printre intrebari tot mai revoltate si raspunsuri tot mai incomplete mi s-a cristalizat marea pasiune. Cartea.

Nu mi-ajungea timpul pentru a citi. Din toate aceste motive mi se pare cat se poate de firesc, chiar banal, ca am ajuns profesor. Modelele mele au fost dintotdeauna oameni de catedra, dupa ce idolii mi-au fost marii calatori care au descoperit continentele, savantii care au cutreierat atomii, tehnicieni si ingineri care au inventat lumea virtuala.

Sunt dascal pentru ca fiecaruia ii este dat sa fie ceea ce tinde a fi! „Meseria" mea de baza este aceea de profesor. In acelasi timp sunt om de afaceri si politician. Dar fundamental, in intimitatea fiintei mele, sunt profesor", scrie Mang în prezentarea de pe site-ul personal. 

Activitate politica:

Membru PSD din 2001

Functii detinute in partid:

~ 2002-prezent, vicepresedinte PSD BIHOR

~ 2004-2005, presedinte interimar PSD Oradea

Distinctii:

2003, International Diploma of Honour for significant contributions to global society through OUTSTANDING ACHIEVEMENTS IN COMPUTER SCIENCE - conferita de American Biographical Institute USA

Afaceri

Afaceri, avere:

Incepand cu 1991 detin impreuna cu sotia mea compania DEC s.r.l. (Oradea), specializata in dezvoltarea de solutii IT de control acces, pontaj, supraveghere video si ticketing pentru stadioane/ski/strand/parcari/transport in comun.

Compania are 60 de angajati, iar cifra de afaceri medie anuala este de peste 2 milioane euro.

Viata personala

Viata personala: Casatorit cu Erica Mang, din anul 1981. Am doi copii, Claudia si Ioan-Alexandru, amandoi implicati in compania pe care am infiintat-o.

Hobby-uri: cercetare si dezvoltare sisteme biometrice, golf, tenis

Inedit:

Membru fondator al Societatii pentru Ingineria Calculatoarelor si Tehnologia Informatiei din Romania

Membru in „Academia Oamenilor de Stiinta, Arta si Literatura" - filiala Bihor Membru IEEE (The Institute of Electrical and Electronics Engineers Inc.)

Membru ACM (Association for Computing Machinery) Membru „International Oracle User Group" (IOUG)

Alte activitati

Alte activitati: Activitati caritabile in calitate de:

~ Membru club Lions Oradea (din 2000)

~ Membru club Rotary Oradea (din 2003) (IOANA OANCEA)

Bacalaureatul olimpicilor suceveni începe mai devreme

Liceenii din an terminal vor avea şi anul acesta un Bac greu

Cei 19 elevi calificaţi la olimpiadele internaţionale sau la concursuri sportive internaţionale şi făcând parte din loturile naţionale, vor da bacalaureatul între 19 mai şi 1 iunie, la Bacău.

Olimpicii suceveni încep mai devreme examenul de Bacalaureat din acest an. La Bacalaureatul olimpicilor din acest an vor participa sucevenii calificaţi la internaţionala de geografie, la internaţională de fizică, dar şi de mai mulţi sportivi.

Elevii suceveni vor fi supravegheaţi cu camere video la examenul de bacalaureat

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului organizează anual câte o sesiune de bacalaureat pentru olimpicii internaţionali, întrucât pregătirile şi competiţiile la care aceştia s-au calificat se derulează în timpul sesiunii obişnuite a examenului de Bacalaureat.

Rămâi pe suceava.adevarul.ro pentru ştiri proaspete din judeţ.(SANDRINIO NEAGU)

Victor Ponta renunţă la Corina Dumitrescu şi îl propune pe Ioan Mang la Ministerul EDucaţiei

Intervenţia de duminică seara a premierului desemnat, Victor Ponta, a început un comentariu legat de alegerile din Franţa "Rezultatul e clar. Nu se mai poate schimba nimic".

Sunt foarte fericit de victoria lui Francoise Hollande. Este semnalul că Europa începe să se schimbe. Victoria lui Francois Hollande înseamnă foarte mult pentru Franţa şi pentru România.

Preşedintele social-democraţilor şi-a exprimat de asemenea regretul pentru 'cuvintele nepotrivite' rostite la adresa preşedintelui francez în exerciţiu Nicolas Sarkozy, în comentariile făcute cu prilejul primului tur de scrutin din Franţa.

Sunt la fel de bucuros că negocierile cu FMI sunt pe cale de a se încheia cu succes. Obiectivele noului Guvern legate de salarii şi pensii sunt acceptate.  Dumnezeu a aranjat lucrurile în aşa fel încât exact la doi ani de când au fost tăiate, ele sunt recuperate.

Referitor la votul de mâine mă bazez pe cei 232 de membri ai grupurilor USL. Alături de aceştia, am încheiat un acord cu UNPR. Cei de la UNPR nu mi-au cerut nimic din punct de vedere al reprezentării în Guvern. Mi-au cerut lucruri pe care le susţineam în calitatea mea de preşedinte al PSD - impozitarea marilor averi, votul uninominal, consultarea celor de la UNPR în cazul legilor cu impact social şi sprijinul pentru recuperarea salariilor şi pensiilor.

Minorităţi naţionale - am colaborat de multe ori, aşa că mă bazez pe o majoritate stabilă.

21.23: Am apreciat că doamna Corina Dumitrescu a răspuns punct cu punct acuzelor presei.

Am considerat şi consider că ministrul Educaţiei are de organizat imediat admiterea copiiilor în clasa pregătitoare, Bacalaureatul, şi nu cred că în acest moment ea se poate dedica 100% acestor probleme. Am rugat-o pe doamna profesor să îmi permită să numesc un alt ministru al Educaţiei. Acesta va fi senatorul PSD Ioan Mang, şeful departamentului de Educaţie.  CITESTE AICI CINE ESTE IOAN MANG SI CV-UL SAU!

Niciunul dintre noi nu rămâne într-o echipă, deşi e nevinovat, decât dacă aduce mai multă soliditate şi ne fereşte de suspiciuni şi critici, unele mai întemeiate, altele mai puţin întemeiate.(IOANA OANCEA)
COTIDIANUL
Ponta o retrage pe Corina Dumitrescu și îl numește pe Ioan Mang

Prim-ministrul desemnat al României, Victor Ponta, a declarat, duminică seara, într-o declarație specială de presă, că o înlocuiește - în urma problemelor semnalate de presă - pe Corina Dumitrescu, deși aceasta a oferit explicații edificatoare, cu un alt reprezentant al PSD. Este vorba de senatorul Ioan Mang, șeful Comisiei de Învățământ din PSD.  Tototdată premierul desemnat a salutat victoria în prezidențialele din Republica Franceză a lui Francois Hollande. Redăm principalele declarații ale premierului desemnat:

· # ”Sunt foarte fericit pentru victoria lui Francois Hollande, e cel mai puternic semnal al schimbării în Europa.”

· # ”Regret faptul că în entuziasmul pentru susţinerea lui Hollande am folosit nişte cuvinte la adresa fostului preşedinte al Franţei, a fost o lecţie pentru mine.”

· # ”Sunt la fel de bucuros că negocierile cu FMI sunt pe cale de a se încheia cu succes. Obiectivele fundamentale ale noului guvern legate de salarii şi pensii au fost acceptate şi vor fi în scrisoarea de intenţie.”

· # ”Sunt absolut hotărât ca Guvernul dacă va primi votul de investitură, ca marţi să aprobăm în Guvern scrisoarea de intenţie.Voi solicita votul de încredere al Parlamentului României, bazându-mă pe cei 232 de membri ai grupurilor parlamentare ale USL, alături de aceştia am încheiat un acord de colaborare cu grupul parlamentar al UNPR.”

· # ”Cei de la UNPR nu mi-au cerut nimic în schimb, ceea ce mi-au cerut sunt lucruri pe care eu le susţin ca preşedinte al PSD, impozitarea marilor averi, votul uninominal.”

· # ”A fost o negociere absolut corectă cu nişte oameni cu care am fost colegi în PSD şi sunt convins că acordul va fi respectat de ambele părţi. Am finalizat acordul între USL şi minorităţile naţionale, îl vom semna luni la 9.45.”

· # ”Am apreciat foarte mult că doamna profesor Dumitrescu a dat răspunsuri la motivele de îndoială ale presei. Propunerea mea pentru doamna Dumitrescu a fost făcută cu toată buna credinţă. Era foarte important ca prestigiul, probitatea profesională să nu aibă de suferit iremediabil. În acelaşi timp, deciziile politice şi dureroase trebuie să le iau. Am considerat că în perioada următoare, ministrul Educaţiei are imediat de organizat admiterea, bacalaureatul. Un ministru care trebuie să răspundă în fiecare zi la acuzaţii nu poate funcţiona. Voi nominaliza altă persoană, bazându-mă în continuare pe munca domniei sale.” 

· # ”Mâine dimineaţă voi propune pe domnul senator Ioan Mang, senator de Bihor.” (IULIANA STAN)
CURIERUL NAŢIONAL
Senatorul Ioan Mang, nominalizat la Educaţie, în locul Corinei Dumitrescu

Premierul desemnat Victor Ponta a declarat, duminică seară, că a rugat-o pe Corina Dumitrescu să accepte ca pentru acest moment să nominalizeze o altă persoană pentru portofoliul Educaţiei, noua propunere fiind senatorul PSD Ioan Mang.Ioan Mang este senator de Bihor, membru în Comisia pentru învăţământ.

El este, din 2003, profesor universitar la Universitatea Oradea.

Victor Ponta a făcut anunţul în acest sens într-o conferinţă de presă, la sediul USL, la care a participat şi Corina Dumitrescu.

Aceasta a spus că doreşte să-i mulţumească lui Victor Ponta pentru încrederea acordată şi i-a urat succes lui Ioan Mang.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Plagiatul ministrului de la "Standford": prezentăm dovezile

MINISTRUL "COPY-PASTE", SCHIMBAT. Ponta a plecat steagul în faţa uriaşului scandal de plagiat al Corinei Dumitrescu. Aceasta a fost înlocuită de senatorul PSD Ioan Mang.

Premierul desemnat Victor Ponta a anunţat aseară retragerea Corinei Dumitrescu din viitorul guvern. El a explicat că aceasta nu a greşit cu nimic, dar că ministrul Educaţiei are de organizat imediat înscrierea la clasa pregătitoare, admiterea la liceu şi bacalaureatul şi că „nu poate funcţiona dacă trebuie să dea explicaţii zilnic presei privind alte subiecte”.

Corina Dumitrescu este cel de-al doilea ministru retras de Ponta, după ce săptămâna trecută el a renunţat şi la Victor Alistar. Surse din PSD spun că Marian Oprişan şi grupul de la Constanţa au insistat pentru menţinerea ei până în ultima clipă.

În locul acesteia, premierul desemnat l-a propus pe senatorul PSD Ioan Mang. Acesta este ca formaţie inginer specializat în tehnică de calcul şi cadru didactic la Universitatea Oradea. 

Declaraţia sa de avere arată patru terenuri intravilane, trei case, depozite bancare de 66.000 de lei şi acţiuni la o fabrică de tricotaje, o tipografie şi o firmă de tehnică de calcul. Acestea din urmă au contracte cu Spitalul Judeţean din Oradea, Curtea de Apel şi Primăria Municipiului Oradea.

EVZ vă prezintă, în exclusivitate, probele care susţin plagiatul Corinei Dumitrescu, propusă iniţial la şefia Educaţiei.

Corina Dumitrescu a semnat, alături de soţul ei, parlamentar PSD, o carte de drept care conţine zeci de pasaje furate. Ca să scape, a aruncat toată vina asupra lui.

"Evenimentul zilei" vă prezintă în exclusivitate dovezile care atestă faptul că persoana desemnată să ocupe funcţia de ministru al Educaţiei, Corina Dumitrescu, a plagiat fără jenă zeci de pasaje dintr-o carte de drept, scrisă alături de soţ. Ieri, ea a respins acuzaţiile, convinsă fiind că anumite grupuri "lucrează" pentru îndepărtatea ei. 

Deşi cartea publicată în 2002 alături de soţul ei ("Distanţele care apropie- Integrarea României în Uniunea Europeană, Editura Scripta), conţine zeci de paragrafe preluate, mot-a-mot, din altă lucrare, ieri, Corina Dumitrescu a declarat că nu are nicio legătură cu acuzaţiile de plagiat. 

Conform documentelor EVZ, pasaje întregi au fost preluate de cei doi soţi din lucrarea "Drept comunitar. Cele patru libertăţi fundamentale. Politici comune", scrisă în 1999 de profesorul Octavian Manolache, doctor în drept, absolvent summa cum laude şi premiat de Academia Română pentru una dintre lucrările sale. 

Familia Dumitrescu nu a menţionat faptul că anumite pasaje ar fi preluate din cartea lui Octavian Manolache, lucrarea lor fiind pre­zentată drept creaţie personală. Ceea ce este de-a dreptul hilar, e faptul că pasajele copiate făceau referire la articole care, la data publicării cărţii celor doi, nu mai corespundeau cu realitatea. "În urma tratatului de la Amsterdam din 1999, numerotarea articolelor s-a schimbat, însă ei nu au fost în stare nici măcar să facă modificările acestea. Au preluat mecanic", spune Octavian Manolache. 

În anul lansării cărţii, Corina Dumitrescu şi Cristian Dumitrescu erau colegi la Universitatea "Dimitrie Cantemir": ea era lector, iar el făcea parte din senatul universităţii. 

Soţul, cavaler, preia responsabilitatea

După ce profesorul i-a dat în judecată, Corina Dumitrescu s-a dezis de paragrafele cu pricina. "Subsemnata Dumitrescu Corina, domiciliată în (...), formulez prezenta declaraţie, prin care recunosc faptul că pasajele conţinute în paginile 84, 85 (....) din lucrarea "Distanţele care apropie- Integrarea României în Uniunea Europeană", publicată la editura Scripta Bucureşti în 2002 nu reprezintă opera mea". 

La rândul lui, Cristian Dumitrescu dă o declaraţie prin care îşi asumă pasajele respective, precizând însă că sunt rezultatul propriei creaţii intelectuale. 

Chiar dacă, prin gestul soţului, Corina Dumitrescu scapă basma curată, vinovăţia morală rămâne. "Publicul receptează cartea ca fiind comună, nu rezultă nicăieri vreo intenţie de a stabili părţile din lucrare la care autorii ar fi lucrat în mod individual", mai spune profesorul Octavian Manolache. 

20 de mii de euro 

este suma pe care a pretins-o Octavian Manolache de la soții Dumitrescu drept daune morale

Soţii Dumitrescu au furat pasaje ce conţineau informaţii care nu mai erau valabile

"E ciudat faptul că au păstrat inclusiv numerele articolelor legislative amintite de mine în condiţiile în care acestea nu mai erau valabile în urma tratatului de la Amsterdam din 1999."

PROF. OCTAVIAN MANOLACHE, autorul cărţii plagiate

Alte dovezi că e certată cu gramatica 

Deşi greşelile din CV au fost puse pe seama altora, Corina Dumitrescu asumându-şi doar vina de a nu-l fi verificat înainte de publicarea pe internet, un articol semnat de ea confirmă că este certată cu gramatica limbii române. E vorba despre articolul "Unele probleme privind transportul maritim în Uniunea Europeană, cu referire la acordul de asociere", publicat în revista "Drept maritim comunitar" unde apar următoarele greşeli:

Încercarea de a evita o cacofonie prin virgulă: "Curtea de Justiţie a CE a decis prin două hotărâri ca, condiţiile de înmatriculare a navelor..."

Cacofonie: "În ce priveşte compunerea navelor care practică cabotajul continental...."

Plasarea virgulei între subiect şi predicat: "Acest acord, constituie...."

Corina Dumitrescu, prinsă şi cu minciuna

Virgil Burlă

Profesorul de drept Octavian Manolache i-a dat în judecată pe Corina şi Cristian Dumitrescu, în urmă cu cinci ani, sub acuzaţia de plagiat. Procesul a început în 2007, an în care Manolache susţinea că a aflat de lucrarea soţilor Dumitrescu. 

Tribunalul i-a respins cererea, arătând că trebuia să-i acţioneze în judecată pe cei doi în termen de trei ani de la apariţia lucrării. Instanţa superioară nu a fost de acord cu hotărârea tribunalului. În 2011, procesul a reînceput. Corina Dumitrescu a susţinut că nu are ce căuta în faţa judecătorilor deoarece "deşi lucrarea este publicată în comun cu Cristian Dumitrescu şi, deşi nu s-au menţionat distinct capitolele care aparţin fiecăruia dintre cei doi", nu este autor al capitolelor cu privire la care s-a format acţiunea. Pe 20 septembrie 2011, tribunalul s-a declarat de acord cu poziţia Corinei Dumitrescu.

Nemulţumit de decizie, Manolache a contestat-o. După alte două termene şi o amânare de pronunţare, judecătorii au decis, pe 27 martie 2012, să respingă contestaţia lui Octavian Manolache. Decizia din urmă nu este definitivă şi poate fi atacată la instanţa supremă.

"Este încă în proces cu mine. Voi face recurs!"

În timpul conferinţei de presă de ieri, Corina Dumitrescu a susţinut cu hârtiile pe masă că, "potrivit unei decizii definitive a instanţei" nu se află în proces pentru plagiat. Însă hotărârea în posesia căreia se află nu este irevocabilă, lucru pe care nu l-a menţionat decât ulterior, în timpul unei emisiuni TV. Această ultimă decizie nu poate fi contestată până nu este motivată de magistraţi, lucru care nu s-a întâmplat deocamdată. 

Manolache nu consideră încheiată lupta în justiţie. "Ea este în continuare în proces cu mine. E o mincinoasă. Eu am contestat hotărârea de disjungere a Tribunalului Bucureşti, Curtea de Apel a respins contestaţia mea, iar hotărârea e în curs de redactare de două luni. Când mi se va comunica decizia, voi face recurs la Înalta Curte", a spus profesorul Manolache pentru EVZ. 

Omul baronilor face legea în Educaţie

Includerea Corinei Dumitrescu pe lista Guvernului USL a fost o concesie făcută de Victor Ponta baronilor locali. Marian Oprişan şi grupul de la Constanţa, reprezentat de Radu Mazăre, au insistat pentru numirea "doamnei de la Standford" la ministerul Justiţiei, unde avea interese specifice, susţin surse din PSD. Victor Ponta se angajase la Cotroceni pentru un ministru independent. Astfel, l-a propus pe Titus Corlăţean şi a împins-o la Educaţie pe Corina Dumitrescu, soţia deputatului PSD de Vrancea (fieful lui Oprişan).

Sâmbătă, când premierul desemnat, la presiunile venite din PSD şi PNL, a luat în calcul să renunţe la nominalizarea Corinei Dumitrescu, Marian Oprişan, vicepreşedinte PSD a venit în grabă la Bucureşti pentru a-i cere lui Ponta să o menţină în guvern. 

Astfel, Ponta s-a trezit că decizia sa privind ministerul Educaţiei, se află între ciocanul baronilor locali, de a căror susţinere are nevoie în alegerile locale, şi nicovala sacrificării imaginii guvernului USL. (Florin Ciornei)

Guvenul Ponta, în Parlament

Cei 20 de miniştri din cabinetul Ponta vor fi azi, începând cu ora 10.00, audiaţi în comisiile de specialitate ale Parlamentului. La ora 16.00 va începe şedinţa de plen a celor două Camere, reunite pentru votul de învestitură a noului Guvern. Pentru a fi validat, lista propusă de Ponta trebuie să întrunească minimum 231 de voturi. În urma protocolului cu minorităţile naţionale şi cu UNPR, USL se bazează pe circa 270 de voturi.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
DIN LAC ÎN PUȚ. Ioan Mang, noul ministru desemnat pentru Educație, este ÎMPOTRIVA camerelor video la BAC

Ioan Mang, noul ministru propus de Victor Ponta la Educație în locul Corinei Dumitrescu, este senator de Bihor, membru în Comisia pentru învăţământ. Din 2003, activează ca profesor universitar la Universitatea Oradea. Potrivit presei locale, acesta a fost unul dintre cei mai duri critici ai sistemului de supraveghere de la examenul de bacalaureat de anul trecut.

Noul ministru desemnat pentru a conduce Educația pare să fie de partea liceenilor și a fraudei la Bac. După rezultatele dezastruoase de la examenul de anul trecut, Ioan Mang a declarat că Daniel Funeriu a fost singurul vinovat pentru performanţa scăzută a liceenilor şi a criticat sistemul de camere video introdus în sălile de examen.

"În faţa unor astfel de rezultate, minima decenţă l-ar fi obligat pe oricare ministru responsabil să încerce să explice cum s-a ajuns la această situaţie. Actualul ministru al educaţiei, Daniel Petru Funeriu a preferat însă o cu totul şi cu totul altă atitudine. Adoptând un ton triumfalist, el încearcă să-şi facă un titlu de glorie din performanţa şcolară redusă, împroşcând cu noroi atât cadrele didactice, cât şi elevii care au susţinut examenul", a spus atunci Ioan Mang, criticând totodată și sistemul de supraveghere video, după cum relatează oradeapress.ro.

„Bacalaureatul din 2011 a fost organizat nu pentru a testa ceea ce au învăţat elevii în timpul celor patru ani de liceu, ci pentru a arăta ceea ce nu ştiu şi a confirma astfel spusele preşedintelui Traian Băsescu că şcoala românească produce tâmpiţi”, declara Mang.

"Cred însă că în cazul ministrului Funeriu, care îşi asumă decizii majore fără nicio consultare cu partenerii sociali şi factorii de decizie din Parlamentul României, responsabilitatea îi revine în totalitate şi pe cale de consecinţă, ar trebui să-şi dea demisia de onoare", a conchis atunci noul ministru desemnat al Educaţiei. (CRISTINA LICA)
JURNALUL NAŢIONAL
Ioan Mang, propus ministru al Educaţiei. Corina Dumitrescu, retrasă

Premierul desemnat Victor Ponta a retras-o aseară de pe lista ministeriabililor pe Corina Dumitrescu, propusă pentru postul de ministru al Educaţiei. Ponta a  declarat că a rugat-o pe Corina Dumitrescu să accepte ca pentru acest moment să nominalizeze o altă persoană pentru portofoliul Educaţiei, noua propunere fiind senatorul PSD Ioan Mang. 

Premierul desemnat a mai spus că a apreciat foarte mult că prof.univ. Corina Dumitrescu a dat răspunsuri la ceea ce presa ridicase ca motive de îndoială şI că a propus-o pentru această funcţie cu toata bună credinţa. "Era foarte important ca prestigiul, probitatea profesională şi personală să nu aibă de suferit iremediabil în urma acestor zile fierbinţi pentru domnia sa. În acelaşi timp, deciziile politice şi dureroase trebuie să le iau eu. Consider că în perioada imediat următoare, ministrul Educaţiei are imediat de organizat admiterea în clasa pregătitoare, bacalaureatul, admiterea la liceu.

Un ministru care în fiecare zi trebuie să răspundă la nişte acuzaţii, chiar neadevărate, nu poate funcţiona la 100% din capacitate. Am rugat-o să accepte ca, pentru acest moment, să nominalizez un alt ministru. Din acest motiv am discutat şi, mâine dimineaţă, îl voi propune pe domnul senator Ioan Mang, şeful departamentului de educaţie din PSD. Sper să preia din mers şi să facă faţă cât mai bine provocărilor care îl aşteapta chiar de a doua zi", a declarat Victor Ponta. El a făcut anunţul într-o conferinţă de presă organizată la sediul USL, având-o alături pe Corina Dumitrescu. Ea a spus că doreşte să-i mulţumească lui Victor Ponta pentru încrederea acordată şi i-a urat succes lui Ioan Mang.

Noul ministru propus la Educaţie, Ioan Mang, are  54 de ani,  este senator de Bihor, membru în Comisia pentru învăţământ şI vicelider al senatorilor PSD. El este, din 2003, profesor universitar la Universitatea Oradea. Este  vicepreşedinte al PSD Bihor şI a fost preşedinte interimar al PSD Oradea (2004 - 2005), consilier judeţean (2004 – 2006). A publicat  opt cărţi de specialitate în domeniul IT şi peste 80 de articole publicate în reviste de specialitate. Din 2007 este membru al Asociaţiei pentru Ingineria Calculatoarelor şi Tehnologia Informaţiei din România.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Profesorul care a dus-o pe Corina Dumitrescu la studii în SUA, implicat în afacerea Megapower, investigată de procurorul Victor Ponta

Motivul real pentru care Victor Ponta a renunţat la nominalizarea Corinei Dumitrescu ca ministru al Educaţiei

Ministrul desemnat al Educaţiei Corina Dumitrescu îl pune şi mai mult în încurcătură pe Victor Ponta: pentru a confirma validitatea studiilor sale din SUA, ea l-a invocat ca martor pe Robert Deutsch, un personaj controversat implicat în afacerea Megapower, investigată chiar de procurorul Victor Ponta. Potrivit anchetatorilor de la acea vreme, statul român a fost prejudiciat la începutul anilor 90 cu circa 12 de milioane de dolari. 

Pentru a se apăra de acuzaţiile că nu ar fi studiat la Universitatea Stanford, aşa cum apare în CV-ul ei, Corina Dumitrescu a prezentat ieri într-o conferinţă de presă o înregistrarea audio cu "profesorul Robert Deutsch", coordonatorul cursurilor de la universitatea americană. Acest profesor a confirmat vizita Corinei Dumitrescu la Institutul Hoover, care a derulat programe sub egida Universităţii Stanford. Corina Dumitrescu a fost obligată de presă să recunoască faptul că pentru astfel de stagii de circa două săptămâni nu se obţin diplome de studii. 

"Profesorul" Deutsch - artizanul afacerii Megapower

Robert Deutsch, alături de Cristian Lazarovici ar fi fost artizanii afacerii Megapower de la începutul anilor 1990, în colaborare cu firma românească de stat IIRUC. Atunci, cu aprobarea premierului Petre Roman şi a ministrului Finanţelor Theodor Stolojan, Bancorex (falimentată ulterior) a acordat un împrumut de 12 milioane de dolari care au fost transferaţi , prin IIRUC, firmei americane pentru echipamente de telecomunicaţii. Banii s-ar fi rătăcit, iar afacerea nu s-a mai derulat. 

Procurorul Ponta n-a găsit cele 12 milioane de dolari

Ulterior, presa a scris că Deutsch şi Lazarovici s-au certat, acuzându-se reciproc de faptul că şi-ar fi însuşit banii din România. Acest dosar i-a fost repartizat procurorului Victor Ponta, după ce în anul 1998 Serviciul Român de Informaţii a descoperit în Portul Constanţa un container cu arhiva firmei Megapower. Victor Ponta l-a trimis în judecată pe pe directorul societăţii româneşti (IIRUC) Cornel Moldovan, care a dispus virarea celor circa 12 milioane de dolari firmei americane. Moldovan a fost condamnat la 10 ani închisoare pentru abuz în serviciu. Procurorul Ponta nu putut stabili ce s-a întâmplat cu banii, aşa că nu s-a reuşit recuperarea lor.

Cine este Robert Deutsch

Potrivit presei, Robert Deutsch s-a nascut în 1934 la Bucureşti, iar părinţii ar fi fost membri ai PCR din ilegalitate, apropiaţi de tatăl lui Petre Roman, Valter Roman . După ce a absolvit liceul "I.L.Caragiale", ar fi fost trimis în URSS, unde ar fi urmat cursurile facultăţii de istorie a Universităţii din Kazan şi apoi pe cele ale Universităţii "Lomonosov" de la Moscova. Ar fi fost coleg cu Ion Iliescu. Lucrarea sa de diplomă ar fi fost "Participarea brigăzilor româneşti la Revoluţia din 1917". Intors din URSS, a fost angajat la Institutul de Istorie a Partidului, apoi transferat la Ministerul Învăţământului (ministru era Mircea Maliţa) . S-a căsătorit cu fiica lui Dumitru Petrescu, ilegalist comunist, după care a fost numit direct profesor universitar plin la Craiova. În 1972 a fost trimis cu o bursă de studfii la Tubingen -Germania Federală , iar în 1974 s-a stabilit în această ţară ca etnic german. A ajuns chiar consilier al lui Helmuth Kohl, care mai târziu va ajunge Cancelarul Germaniei. În 1989 a plecat cu o bursă la Universitatea Stanford California, a devenit apropiat de secretarul american George Schultz. În 1990 a fost unul dintre artizanii afacerii Megapower, iar acum o apără pe Corina Dumitrescu, despre care spune că este foarte potrivită pentru postul de ministru al Educaţiei.

Corina Dumitrescu: notar fără concurs, rector şi membru CSM

Menţiunea priviind studiile sale în SUA la Universitatea Stanford nu este singurul element controversat din biografia Corinei Dumitrescu. La o analiza mai atenta se observă că a profitat din plin de sistem pentru a obţine fără examen diploma de notar public (scandal din 2006), că a reuşit să convingă mai mulţi senatori PDL să o voteze pentru CSM, în dauna propriului candidat al acestui partid. 

În plus, tot pentru ea, ultimii doi preşedinţi ai CSM au uitat de aproape un an că au la îndemână un text de lege prin care pot constata că doamna Corina Dumitrescu nu mai este membru CSM deoarece nu şi-a rezolvat starea de incompatibilitate, adică nu a ales între funcţia de membru CSM şi aceea de rector al Universităţii Dimitrie Cantemir. 

În bătălia pentru un loc în CSM , "Standford"-ul Corinei Dumitrescu a învins-o pe experta Delegaţiei Comisiei Europene 

Nu de puţine ori îi vedem pe adevăraţii absolvenţi ai unor instituţii academice din Occident şi care lucrează pentru instituţii europene de prestigiu că nu vor să se întoarcă în România pentru că în ţara noastră este promovată nonvaloarea, protejată de sistemul negocierilor subterane care nu ţin cont de legalitate şi corectitudine. Un exemplu concret îl reprezintă chiar confuntarea pentru pentru un loc în CSM dintre Corina Dumitrescu, rectorul Universităţii Dimitrie Cantemir, şi Ana Maria Crsitina, care ani la rând a fost experta Delegaţiei Comisiei Europene.

Corina Dumitrescu a avut de partea sa susţinerea PSD-ului , iar Ana Cristina pe cea a PDL-ului, al Societăţii Academice Române, al Freedom House etc. În cv-ul Corinei Dumitrescu tronau studiile la Universitatea Stanford, în cel al Anei Cristina faptul că în perioada 2005-2009 a lucrat în cadrul Delegaţiei Comisiei Europene pe problema reformelor în Justiţie ( a deţinut funcţia de coordonator de programe pentru domeniile Justiţie, AntiCorupţie, Afaceri Interne şi Drepturile Omului). La vot, surpriză: din peste 100 de senatori prezenţi, Ana Cristina a obţinut doar 7 voturi ( 97 împotrivă, deşi circa 60 de voturi erau controlate de PDL ), însă Corina Dumitrescu obţinuse 64 de voturi "pentru". Atunci au circulat informaţii, pe surse, potrivit cărora pentru votarea Corinei Dumitrescu ar fi făcut lobby însăşi Elena Udrea, absolventă a Universităţii Cantemir şi cadru didactic la aceeaşi universitate. De asemenea, tot atunci nimeni nu şi-ar fi putut imagina că Universitatea Stanford "absolvită" de Corina Dumitrescu, este "o greşelă de tehnoredactare", cum susţine ea azi.

Incompatibilitatea Corinei Dumitrescu, protejată de doi preşedinţi CSM?

Fostul preşedinte al CSM Horaţius Dumbravă şi actualul preşedinte, Alina Ghica, refuză să constate că ministrul desemnat al Educaţiei, Corina Dumitrescu, nu mai este membru al CSM deoarece nu şi-a rezolvat starea de incompatibilitate în termenul legal. De ce doi magistraţi nu respectă litera legii?!

Dacă se respecta legea, preşedintele Consililui Superior al Magistraturii trebuia să constate, încă din iunie anul trecut, că doamna Corina Dumitrescu NU mai este membru CSM deoarece se află în stare de incompatibilitate pentru că nu şi-a dat demisia din funcţia de rector al Universităţii Dimitrie Cantemir. 

Mai mult, preşedintele CSM trebuia să ceară Senatului alegerea unei alte persoane. Nu a făcut-o nici preşedintele de atunci, Horaţius Dumbravă, nici preşedintele actual Alina Ghica. 

Se poate interpreta că nerespectarea legii a fost făcută cu complicitatea celor doi şefi ai CSM, obligaţi să supravegheze aplicarea corectă a legilor , iar scandalul nerespectării legii a izbucnit în momentul în care premierul desemnat Victor Ponta a nominalizat-o pe Corina Dumitrescu ca ministru al Educaţiei.

Legea prevede: calitatea de membru CSM încetează dacă nu este rezolvată starea de incompatibilitate 

Nici fostul preşedinte CSM Horaţius Dumbravă, nici actualul preşedinte Alina Ghica nu au aplicat un articol din legea CSM care prevede fără echivoc : "calitatea de membru CSM încetează , după caz: la expirarea mandatului, prin demisie, revocare din funcţie , nerezolvarea stării de incompatibilitate în termen de 15 zile de la data alegerii ca membru al CSM". 

Laura Ştefan, expert anticorupţie, spune că " preşedintele CSM era obligat să constate că doamna Corina Dumitrescu nu a optat în termenul legal pentru una din funcţii: fie de membru CSM, fie de rector. Deasemenea, preşedintele CSM trebuia să constate că doamna Dumitrescu nu a renunţat la funcţia de rector,  trebuia să constate că locul este liber şi trebuia să trimită o scrisoare Senatului României, căruia să-i ceară alegerea altei persoane".(REDACTIA)

Mang: Noul ministru al Educaţiei va avea o misiune grea şi care trebuie preluată din mers

Senatorul Ioan Mang, nominalizat pentru Ministerul Educaţiei, a declarat, duminică seară, pentru MEDIAFAX, că desemnarea sa pentru această funcţie s-a făcut în urma unei analize atente a "situaţiei existente", întrucât noul ministru "va avea o misiune grea", care trebuie "preluată din mers".

Ioan Mang a spus că priorităţile sale vor fi înscrierile în clasa pregătitoare, organizarea bacalaureatului şi a examenului de admitere.

"Primele lucruri, dacă voi fi învestit ca ministru al Educaţiei şi Guvernul Ponta va trece de Parlament, vor fi să mă asigur de organizarea în cele mai bune condiţii posibile a înscrierilor în clasa pregătitoare şi a examenelor de bacalaureat şi de admitere", a spus Ioan Mang.

El a explicat cum a ajuns să fie desemnat pentru această funcţie: "Au fost discuţii în ultimele 24 de ore pentru că a trebuit să analizăm atent situaţia existentă şi pentru că noul ministru al Educaţiei va avea o misiune grea şi care trebuie preluată din mers".

Ioan Mang este profesor universitar la Facultatea de Inginerie Electrică şi Tehnologia Informaţiei a Unversităţii din Oradea, senator PSD de Bihor din anul 2008 şi preşedinte al organizaţiei judeţene a formaţiunii social-democrate.

De asemenea, Mang este şeful departamentului de Educaţie al PSD încă din perioada în care partidul era condus de Mircea Geoană şi, totodată, membru în Comisia de Educaţie a Senatului.

Premierul desemnat Victor Ponta a declarat, duminică seară, că a rugat-o pe Corina Dumitrescu să accepte ca pentru acest moment să nominalizeze o altă persoană pentru portofoliul Educaţiei, noua propunere fiind senatorul PSD Ioan Mang.(REDACTIA)

Ioan Mang, noua propunere pentru Educaţie, pe lista neagră a politicienilor care fac afaceri cu statul

Ioan Mang, noua propunere a USL pentru portofoliul Ministerului Educaţiei, a fost inclus anul trecut pe "Lista neagră a senatorilor care fac afaceri cu statul" realizată de Alianţa pentru o Românie Curată.

"Deţine acţiuni direct sau prin intermediul soţiei şi al fiului său la trei companii: SC DEC SRL Oradea, SC Tipografia GrafX SRL Oradea, SC Key Ticket Solutions SRL.

Potrivit declaraţiei de interese, SC DEC SRL Oradea (produse software, licenţe antivirus, comercializare calculatoare) a încheiat în 2010 şi 2011 contracte cu Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Bihor, Primăria Oradea, Primăria oraşului Ştei, Curtea de Apel Oradea, OTL RA (transport local Oradea), în valoare de 45.000 lei.

Key Ticket Solutions SRL (furnizare echipamente IT), unde asociat este fiul senatorului, Ioan Alexandru Mang, a primit trei contracte de la Primăria oraşului Ştei, Universitatea Politehnică Timişoara şi Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Oradea, cu o valoare cumulată de aproape 100.000 lei.

De asemenea, Tipografia GrafX SRL Oradea a încheiat contracte cu Primăria oraşului Ştei şi Curtea de Apel Oradea, pentru 28.000 lei." (sursa: www.romaniacurata.ro)(REDACTIA)
Corina Dumitrescu mai comite o gafă. Victor Ponta nu recunoaşte că a predat la Universitatea "Dimitrie Cantemir"

Motivul real pentru care Victor Ponta a renunţat la nominalizarea Corinei Dumitrescu ca ministru al Educaţiei

Ioan Mang, noua propunere pentru Educaţie, pe lista neagră a politicienilor care fac afaceri cu statul

Alistar, eliminat din Guvern! Urmează Diaconu şi Dumitrescu?

Noii miniştri sfidează criza economică: 1.000.000 de euro, bani lichizi în conturi

Ministrul desemnat al Educaţiei, Corina Dumitrescu, a precizat astăzi, într-o conferinţă de presă că premierul desemnat Victor Ponta “a debutat în viaţa academică la universitatea noastră”(Universitatea Creştină Dimitrie Cantemir - n.red.). Corina Dumitrescu, care este rectorul acestei instituţii de învăţământ, nu a oferit alte detalii legate de poziţia pe care ar fi ocupat-o liderul PSD şi nici perioada în care acesta ar fi fost colaborat cu "Dimitrie Cantemir".

Din cv-ul lui Victor Ponta, publicat pe site-ul Camerei Deputaţilor, dar şi pe pagina  personală,  victorponta.ro, reiese cu totul altceva. Astfel, la rubrica "Domeniu universitar" - care se referă la activitatea sa de cadru didactic - politicianul nu menţionează instituţia unde este rector ministrul  desemnat Educaţiei. Premierul scrie doar că  între 1996 şi 1998 a fost preparator la Universitatea Româno-Americană din Bucureşti, după care a promovat tot aici până la gradul de conferenţiar.

De altfel, presa a scris de multe ori că Victor Ponta a fost asistentul fostului premier Adrian Năstase la Universitatea Româno-Americană, la catedra de Drept Internaţional. Acesta din urmă i-a şi găsit actualului premier desemnat porecla de "Micul Titulescu", pe motiv că Victor Ponta seamănă din profil cu marele diplomat din perioada interbelică.

O serie lungă de contradicţii

Această declaraţie ciudată a Corinei Dumitrescu, care ar putea de luni să ocupe portofoliul Educaţiei, vine după o serie de alte gafe şi controverse care au avut-o în prim plan în ultimele zile. Astfel, Corina Dumitrescu a postat un cv  pe site-ul Consiliului Superior al Magistraturii plin de greşeli impardonabile (ortografierea eronată a unor cuvinte). Mai mult, aceasta ar putea fi declarată incompatibilă, deoarece nu a renunţat la funcţia de rector atunci când a intrat în CSM ca reprezentant al societăţii civile.

Ulterior, RL a decoperit faptul că nu mai putin de 13 oameni politici predau sau au predat la Universitatea Creştină "Dimitrie Cantemir". Titus Corlăţean - propus pentru postul de Ministru al Justiţiei - este lector la Facultatea de Ştiinţe Politice şi predă cursuri despre drepturile omului. Poziţii de cadre didactice la aceeaşi universitate au deputatul PNL Alina Gorghiu, precum şi parlamentarii Petru Filip şi Cătălin Croitoru, care au trecut recent în tabăra liberalilor, de la PDL. Alţi politicieni sunt: Elena Udrea, fostul şef al Partidului Conservator Daniela Popa, pesedistele Ana Birchal şi Rodica Stănoiu, parlamentarul PDL William Brânză. De asemenea, noul ministrul al Educaţiei se află pe lista rectorilor cu activitate ştiinţifică zero pe anul 2011. Aflăm acest lucru din Cartea Albă a Cercetării din România.

O amplă controversă a stârnit informaţia trecută în propriul cv potrivit căreia ar fi urmat cursuri la Universitatea Stanford. Hotnews a arătat că instituţia americană a infirmat acest lucru. Ulterior, viitorul ministru a precizat că numele cu care a figurat la Universitatea Stanford, California, a fost cel de fată, de aici şi confuzia.

Corina Dumitrescu, ministrul desemnat pentru Educaţie, a declarat, duminică, în aceeaşi conferinţă de presă, că i-a transmis premierului desemnat Victor Ponta să ia în considerare că nominalizarea ei este la dispoziţia acestuia, precizând că Ponta a luat act, dar i-a spus că merge mai departe şi că în cursul serii se vor revedea.(PETRE BADICA, RAZVAN CHIRIUTA)
SINDICATE

GÂNDUL
Ce spunea ministrul Ioan Mang în Opoziţie: Majorarea salariilor bugetarilor fără reducerea CAS duce România ÎN COLAPS în 2013

Senatorul PSD, Ioan Mang, susţinea într-o declaraţie politică din luna martie că reîntregirea salariilor este o măsură populistă, mincinoasă şi nedreaptă.

El atrăgea atenţia că reîntregirea salariilor în luna iunie este prea aproape de data alegerilor, de aceea capătă o conotaţie populistă.

Mang considera măsura "nedreaptă", deoarece vine doar în sprijinul personalului bugetar şi nu se adresează şi salariaţilor din mediul privat. "Creşterea salariilor în domeniul public duce la creşterea consumului pentru aceşti angajaţi, dar îl scade pentru restul economiei care trebuie să plătească pentru această creştere. Astfel, per total, nu are cum să ducă la creştere economică sustenabilă", arăta senatorul PSD.

Pesedistul susţinea că măsura este mincinoasă pentru că revenirea salariilor la nivelul din 2010 ar presupune o majorarea a salariilor bugetarilor cu 33,3%.

Mang pleda însă pentru reducerea CAS pentru angajator pe care o considera drept "o măsură strict necesară în cazul ţării noastre". Senatorul susţinea că România are nevoie de reîntregirea salariilor, dar şi de reducerea CAS, pentru că altfel se va intra în colaps în 2013.(CRISTINA ANDREI)
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Înfiinţarea facultăţii maghiare la UMF Târgu Mureş, suspendată

Curtea de Apel Târgu Mu­reş a suspendat, vineri, execu­ta­rea Hotărârii de Guvern nr. 230/2012, referitoare la înfiin­ţarea Facultăţii de Medicină şi Farmacie în limba maghiară, în cadrul Universităţii de Me­di­cină şi Farmacie (UMF) din Târgu Mureş.

Potrivit Biroului de Presă al Curţii de Apel, UMF Târgu Mu­reş şi o serie de persoane fizice au cerut anularea actului ad­mi­nis­trativ reprezentând HG 230/ 27 martie 2012, însă instanţa de judecată a suspendat execu­tarea înfiinţării noii facultăţi în ca­drul Universităţii, până la pro­nun­ţa­rea pe fond în această cauză.

Cererea de anulare a HG 230/ 27.03.2012 a fost înregistrată în data de 10 aprilie pe rolul Curţii de Apel Târgu Mureş şi are fixată, ca prim termen de ju­decată, data de 6 decembrie.

Decizia de vineri a instanţei prevede că până atunci Hotă­râ­rea de Guvern nu poate produce efecte, întrucât aplicarea acesteia este suspendată. Ho­tărârea Curţii de Apel Târgu Mu­reş este executorie, dar poa­te fi atacată cu recurs în cinci zile de la pronunţare.

Hotărârea Guvernului nr. 230/2012 privind înfiinţarea Fa­cultăţii de Medicină şi Far­macie în limba maghiară în ca­drul Universităţii de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş – publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 208, din 29 martie 2012 – vizează înfiinţarea unei noi facultăţi cu patru specia­lizări: asistenţă generală (în limbile română şi maghiară), medicină (maghiară), Medicină (engleză) şi Farmacie (ma­ghiară).

Prin înfiinţarea acestei noi facultăţi, UMF Târgu Mureş nu a pierdut din structură nicio spe­cializare acreditată, urmând să funcţioneze în continuare cu liniile de predare în limba ro­mână, maghiară şi engleză.(VALENTIN IONESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Feriţi-vă de pixul-minune! Riscaţi să picaţi examenele

Un pix ce scrie asemeni unui stilou şi care e popular printre elevi le-ar putea pune beţe în roate la examene pentru că cerneala lui devine invizibilă. Inspectorii recomandă evitarea lui.

Scrisul dispare instantaneu când este expus unei surse de căldură. Este suficient ca lucrarea să stea într-o încăpere unde e cald 

Un director de şcoală din Harghita a descoperit că părţi din lucrarea unei eleve a dispărut. A realizat ulterior că fata scrisese cu un pix a cărui cerneală a devenit invizibilă, atunci când a intrat în contact cu un mediu cald.

"Am făcut un experiment şi am constatat că dacă încălzeşti cu o brichetă o hârtie scrisă cu o astfel de cerneală, scrisul dispare în câteva secunde", a explicat Ferencz Salamon Alpar, inspectorul general de la Harghita.

Pixul este însă foarte apreciat de elevi, pentru că la un capăt are o radieră cu care se poate şterge cerneala, în timp ce capătul celălalt ţine locul unui stilou clasic, cu rezervă. "Eu le-am recomandat elevilor mei acest tip de pix mai ales în primii ani de şcoală, când pentru ei e important ca ceea ce scriu să arate bine. Pot şterge cu el, fără a lăsa urmele care rămân după ce se scrie cu stiloul şi se şterge cu picul. Pentru psihicul lor e important aspectul", comentează Ana Dumitrescu, învăţătoare în Bucureşti. 

Se consideră că nu au scris

Pentru că lucrările sunt mult mai îngrijite, neexistând tăieturi, elevii sunt tentaţi să îl folosească şi la examenele naţionale. "O fac pe riscul lor", spun reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

"Dacă dispare scrisul, se va considera că nu a scris nimic. Plus că, la examenele naţionale se menţionează foarte clar că trebuie să folosească pastă sau cerneală albastră, iar în cazul figurilor de la matematică, creionul. Un om care se duce la un examen naţional, indiferent că este vorba de un elev în clasa a 8-a sau a 12-a, îşi asumă responsabilitatea pentru lucrarea sa", subliniază Cristian Alexandrescu, şeful ISMB.

Riscul ca părţi din lucrări să se evapore este cu atât mai mare cu cât toate examenele naţionale sunt programate vara. "Lucrările respective vor fi transportate cu maşina la centrul de corectare şi dacă va fi o vară caldă, elevii se pot trezi că, poate nu toată lucrarea, dar părţi din ea nu mai există. Vom anunţa şcolile să li se transmită elevilor să nu folosească un astfel de pix atunci când îşi redactează lucrările de examen", a declarat inspectorul de la Harghita.

"Lucrările vor fi transportate cu maşina şi dacă va fi o vară caldă, elevii pot avea mari probleme."

FERENCZ SALAMON, inspector general Harghita

Pixurile a căror cerneală se șterge fără a rămâne urme au rezerve mov, roșii, verzi, dar și albastre

Pentru a șterge, elevii trebuie să apese pe radiera din capătul pixului

Mulți școlari folosesc pixurile-minune și la examene importante pentru ca lucrările să arate cât mai bine(CRISTINA MAZILU)

Conferinţă de matematică la Constanţa
Facultatea de Matematică şi Informatică a Universităţii Ovidius Constanţa organizează, în perioada 10-11 mai, "Workshop for Young Researchers in Mathematics" şi "Special session of Commutative algebra".

Evenimentele se desfăşoară în colaborare cu Institutul de matematica "Simion Stoilow" al Academiei Române, Societatea de Ştiinţe Matematice din România şi Facultatea de matematică Bucureşti.(REDACTIA)

S-a găsit vinovatul!
Ministrul demis al Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat că ancheta privind amânarea cu trei ore a începerii înscrierii în clasa pregătitoare şi clasa I, a stabilit că vinovat pentru problemele apărute este directorul de informatizare din minister, Bogdan Popoviciu. 

La 5 martie, înscrierile în clasa pregătitoare şi clasa I au început cu întârziere.(REDACTIA)

Elevii vor avea liber în ziua finalei Europa League

Elevii din Capitală vor avea liber de 9 mai, atunci când pe stadionul Naţional Arena se va avea loc cel mai important eveniment sportiv al anului, finala Europa League.

 Primarul General al Capitalei, Sorin Oprescu a solicitat Înspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti să suspende cursurile miercuri, din cauza suporterilor care vor însoţi cele două echipe finaliste, dar şi al numărului mare de turişti care vor vizita Capitala.

Edilul aproximează că circa 35.000 de spanioli vor veni în Bucureşti.

Probleme vor fi şi în trafic, pentru că circulaţia va fi restricţionată în mai multe zone. 

Reprezentanţii Inspectoratului au aprobat solicitarea edilului, iar şcolile au obligaţia să anunţe copiii şi părinţii.

Ziua liberă va fi însă recuperată de elevi, pentru ca programa să poată fi parcursă integral, până la sfârşitul anului şcolar.(CRISTINA MAZILU)
ZIARUL FINANCIAR

FMI şi-a dat acordul pentru reîntregirea salariilor. 400 mil. euro în plus la salarii şi pensii. Preţul, un deficit de 2,2%

FMI a acceptat creşterea salariilor bugetarilor. Prima tranşă de majorare, de la 1 iunie

Georgescu, despre salarii:Sperăm că FMI şi CE vor fi înţelegători; nu aruncăm în aer bugetul

Majorarea salariilor bugetarilor urcă ţinta de deficit la 2,2% din PIB. Banii se pot duce în consum, economisire sau pe ratele restante. 

Reîntregirea în trepte a salariilor buge­tarilor şi restituirea con­tribuţiilor de sănătate pentru pensionari ar avea un im­pact negativ de circa 1,7 mld. lei asupra bugetului (circa 400 mil. euro), defi­citul bugetar urmând să crească de la 1,9% din PIB la 2,2% din PIB.

FMI şi Comisia Europeană au acceptat, după două zile de negocieri maraton des­făşurate la BNR cu Florin Georgescu, mi­nistrul desemnat al finanţelor, şi cu alţi mi­niş­tri din cabinetul Ponta, majo­rarea salariilor bugetarilor, într-o primă fază cu 8%, din luna iunie, precum şi restituirea contribuţiilor de să­nătate colectate ilegal de la pensionari. Mă­su­rile ar urma să fie incluse într-o ordonanţă de urgenţă care va fi emisă până la 25 mai. Un număr de 1,2 milioane de bugetari care sperau la o reîntregire a salariilor cu 16% vor avea din vară un plus de 8% la salariu, iar diferenţa ar putea să o primească în toamnă. Pentru un bugetar care încasează lunar net 1.200 de lei, de la mijlocul anului va avea un câştig suplimentar de 96 de lei, astfel că în şase luni poate pune deo­parte circa 600 de lei (136 de euro), până la sfâr­şitul lui 2012. Dacă va fi operată în acest an şi cea de-a doua ma­jorare a sala­riilor, even­tual începând cu oct­om­brie, pentru două luni din an mai intră în buzunarele buge­ta­rilor 190 de lei.

Pe lângă stimularea consu­mului, creşte­rea salariilor bugeta­rilor ar urma să ducă la diminuarea deficitului fondului de pensii cu circa 1 mld. lei, de la nivelul prognozat la 16 mld. lei (3,6 mld. euro), potrivit estimărilor preşedintelui Tra­ian Băsescu. În plus, efectul s-ar vedea şi în diminuarea deficitului fon­dului de să­nătate.

"Este greu de spus dacă plusul de resurse va merge în consum. Nu cred că cea mai mare parte a banilor va merge în consum. Sunt multe ate zone vul­nerabile. Există presiunea dato­riilor. Probabil unele venituri su­plimen­tare vor merge spre creditele restante. Şi eco­nomisirea este o alter­na­tivă care poate să fie luată în con­siderare. În perioadele de criză oa­me­nii devin mai pru­denţi, îşi reduc con­sumul, nu mai merg în vacanţe, renunţă la ceea ce pot pentru a se pregăti de ceea ce este mai rău", a comentat analistul economic Aurelian Dochia.

Consumul a înregistrat în primul trimestru o creştere de 4,5% comparativ cu aceeaşi perioadă de anul trecut, ritmul temperându-se faţă de evoluţia din 2011. Anul a început cu o veste bună de la consum, cifra de afaceri din comerţul cu amănuntul crescând în ianuarie cu 9,9% faţă de aceeaşi lună din 2011. Însă, în februarie, entuziasmul s-a mai domolit, creşterea fiind de 3%, pentru ca în martie avansul să fie de doar 1,2%. Acest indicator a rămas însă pentru a şasea lună consecutiv pe creştere.

Creşterea economică din acest an, estimată la 1,7%, este pe muchie de cuţit având în vedere că primul trimestru a fost prost din cauza gerului năprasnic şi a zăpezilor din luna februarie, care au afectat activitatea economică. În plus, situaţia din Europa nu este tocmai favorabilă având în vedere că toate statele se confruntă cu austeritate, şomaj ridicat şi recesiune.

În condiţiile în care exporturile nu vor mai putea ajuta economia ca în anii trecuţi, consumul este şansa pentru ca PIB-ul României să rămână în teritoriul pozitiv.

În atragerea fondurilor europene se bate pasul pe loc, investiţiile străine sunt la un minim istoric de opt ani, iar consumul intern este afectat de lipsa de încredere în privinţa viitorului a companiilor şi a populaţiei.

În ceea ce priveşte datoriile la bănci, popu­laţia şi firmele aveau la finalul lunii martie credite restante cu o valoare cumulată de 23,2 mld. lei (5,3 mld. euro), în creştere cu echivalentul a 600 mil. lei faţă de luna anterioară, potrivit datelor BNR. Volumul creditelor restante atingea astfel 10,2% din soldul total al finanţărilor acordate de bănci. Cele mai mari probleme se înregistrează în continuare în cazul finanţărilor în lei, unde ponderea restanţelor a ajuns la 12%.

Creşte deficitul bugetar

Creşterea salariilor va fi posibilă prin majorarea ţintei iniţiale de deficit de la 1,9% din PIB la 2,2% din PIB, după cum a declarat preşedintele Traian Băsescu.

"Banii de salarii sunt în ceea ce am convenit cu FMI. La misiunea din ianuarie-februarie, ca de altfel şi la ultima misiune din 2011, înainte de a se scrie bugetul, am stabilit că în anul 2012 intenţia Guvernului este să reîntregească salariile. Şi v-aş ruga să luaţi declaraţiile de presă din acea vreme, când am spus că mergem pe 1,9% deficit pe cash, dar cu posibilitatea să mergem până la 2,2%, chiar 2,3% deficit dacă va fi necesar în cursul anului 2012", a declarat preşedintele.

Salariile bugetarilor au fost diminuate în vara anului 2010 cu 25%. La începutul anului trecut a fost operată o majorare de 15%, iar pentru revenirea salariilor la nivelul din 2010 era necesară o creştere cu un procent comparabil.

Oamenii de bază ai stângii în finanţe publice, Florin Georgescu (stânga, fost ministru de finanţe în perioada 1992-1996) şi Mihai TÂnÂsescu (fost ministru de finanţe în perioada 2000-2004) sunt acum din nou chemaţi să administreze bugetul ţării

Potrivit calculelor Finanţelor, reîntregirea salariilor bugetarilor printr-o majorare de 16% ar avea un impact de 2 mld. lei asupra bugetului pe jumătate de an. În privinţa contribuţiilor de sănătate plătite de pensionari, datele arată că sunt necesari 650 mil. lei pentru returnarea contribuţiilor reţinute doar în acest an în mod incorect. O economie la buget de circa 600 mil. lei ar urma să provină în urma aplicării regulii: un angajat în sistemul bugetar la 7 plecări pe cale naturală. Analiştii au fost sceptici cu privire la posibilitatea reală de atingere a ţintei de deficit de 1,9% din PIB, mai ales că în loc să încaseze bani de la UE, bugetul face cheltuieli importante pentru compensarea plăţilor întârzia­te/suspendate de la Bruxelles.

Dochia a explicat că ţinta de deficit pentru 2012 era dificil de respectat chiar şi fără reîntregirea salariilor bugetarilor. "Creşterea economică nu va fi la nivelul programat când a fost construit bugetul, astfel că nici veniturile la buget nu vor fi la nivelul estimat. Cheltuielile suplimentare cu salariile fac mai dificilă ecuaţia. Nu este o schimbare de direcţie, ci doar o accentuare a direcţiei deja conturate."

În ceea ce priveşte înapoierea către pensionari a banilor reţinuţi pentru contribuţia la sănătate, conform deciziei Curţii Constituţionale, Băsescu a arătat că reprezintă o problemă pentru care nu are o soluţie, însă va trebui găsită în urma discuţiilor cu guvernul Ponta.

Cum a anunţat Florin Georgescu, ministrul desemnat al Finanţelor, rezultatul negocierilor cu FMI

Salariile bugetarilor vor fi majorate într-o primă etapă cu 8%, în luna iunie, iar pensionarii vor primi înapoi, în rate lunare, contribuţiile de sănătate colectate ilegal, potrivit lui Florin Georgescu, ministru de finanţe şi vicepremier desemnat în cabinetul Ponta.

"Ca efect al caracterului ferm al politicilor şi reformelor structurale incluse în acordul cu FMI, s-au identificat sume suplimentare ce au permis creşterea deficitului bugetar, respectând ţinta limită de 3% în relaţia cu Uniunea Europeană şi respectând angajamentul cu FMI", a declarat Georgescu sâmbătă seară, după mai bine de 12 ore de negocieri cu delegaţia FMI, Comisiei Europene şi Băncii Mondiale.

El a menţionat că cele două măsuri ar urma să fie incluse într-o ordonanţă de urgenţă care va fi emisă până la 25 mai. "Legea va fi emisă, practic va fi ordonanţă de urgenţă, până la 25 mai pentru că, potrivit cadrului juridic existent, trebuie să acorzi asemnea drepturi către persoanele fizice cu mai mult de şase luni înainte de data alegerilor generale. Aşa încât până la 25 mai va fi emis acest act normativ care permite, aşa cum v-am spus, majorarea veniturilor salariaţilor bugetari şi ale pensionarilor. În acea lege vom găsi mai multe detalii, pentru că aici n-am avut posibilitatea, neavând la dispoziţie datele şi specialiştii care lucrează în Ministerul Finanţelor, Ministerul Muncii, deci veţi găsi şi vom găsi datele care spun mai mult decât v-am spus eu în acest moment", a afirmat Georgescu.

Georgescu a ţinut să sublinieze că discuţiile cu organismele financiare internaţionale s-au încheiat cu succes, ceea ce reprezintă o angajare fermă a guvernului Ponta pentru continuarea reformelor, pentru continuarea politicilor marcroeconomice vizând asigurarea stabilităţii economice şi financiare a ţării.

Daniel Chiţoiu, ministrul desemnat al economiei, Mariana Câmpeanu, ministrul desemnat al muncii, Vasile Cepoi, ministrul desemnat al sănătăţii, Dan Nica, ministrul desemnat la comunicaţii şi Titus Corlăţean, ministrul desemnat la justiţie sunt câţiva dintre membrii cabinetului Ponta care s-au perindat sâmbătă la negocierile care s-au derulat cu finanţatorii internaţionali la BNR.

Vineri, după negocieri de aproximativ opt ore, nu s-a ajuns la discuţii pe tema structurii bugetului general consolidat şi la problema salariilor, aceste subiecte fiind amânate pentru sâmbătă. În prima parte a zilei de vineri s-au discutat probleme de politică fiscală, unde Florin Georgescu a fost însoţit de diverşi miniştri desemnaţi, precum şi de reprezentanţi tehnici, iar după ora 16:00 s-a trecut la discuţii pe marginea politicii monetare şi stabilităţii financiare, acestea din urmă fiind purtate de o delegaţie a BNR condusă de guvernatorul Mugur Isărescu, după cum a declarat Adrian Vasilescu, consilier al guvernatorului BNR.

Georgescu şi-a exprimat speranţa, vineri seară, că FMI şi CE vor arăta înţelegere faţă de solicitări, întrucât propunerile părţii române "nu vin să arunce în aer deficitul bugetar" şi nu pun în pericol stabilitatea financiară.(CLAUDIA MEDREGA)
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