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STIREA ZILEI
MINISTERUL EDUCAŢIEI COLECTEAZĂ DATE DESPRE RELIGIA COPIILOR. E LEGAL?
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Fructe în şcoli pe bani de la Uniunea Europeană

Elevii vor mânca fructe plătite de UE
Alocarea de bani de către UE în cadrul programului de distribuire de fructe în şcoli - School Fruit Scheme - pentru anul şcolar 2012-2013 a fost aprobată de statele membre din Comitetul de Management, iar Comisia urmează să adopte formal o decizie în următoarele săptămâni, informează un comunicat al Executivului european.

Finanţarea UE va fi de 90 de milioane de euro, sumă care va fi distribuită celor 24 de state membre care participă la acest program. Suedia, Finlanda şi Marea Britanie au decis să nu participe.
Principalii beneficiari ai acestor fonduri vor fi, în anul şcolar 2012-2013, Italia, care va primi 20,5 milioane de euro, urmată de Germania cu 11,6 milioane de euro şi România, cu 9,8 milioane de euro.

Printre beneficiarii importanţi de ajutor de la UE pentru distribuirea de fructe în şcoli se mai numără şi Polonia, cu 9,2 milioane de euro, Franţa cu 5,6 milioane de euro şi Spania, cu 4,8 milioane de euro.
Banii primiţi astfel de la UE sunt alocaţi în cadrul unui program de cofinanţare de către statele membre cu rate cuprinse între 50 şi 75%.

Programul a fost lansat în anul 2009, iar statisticile aferente anului şcolar 2010-2011 arată că peste 8 milioane de copii au beneficiat de acest program, primind fructe şi legume la şcoală.(RALUCA SOFRONIE)
Bucureştenii îşi schimbă domiciliul pentru a-şi înscrie copiii la şcoala dorită

Preşcolarii vor afla în ce clasă merg de la toamnă

În sectorul 1 din Capitală s-au înregistrat în două luni câteva sute de schimbări de domiciliu care ar fi fost determinate, potrivit purtătorului de cuvânt al primăriei, de dorinţa părinţilor de a-şi înscrie copilul la o şcoală foarte bună, transmite agenţia Mediafax.

Per total, a fost vorba de peste o mie de cereri de schimbare de domiciliu în sectorul 1, din care 461 în ianuarie şi 585 în februarie.

Majoritatea cererilor aparţin, după cum a declarat pentru Mediafax purtătorul de cuvânt al Primăriei sectorului 1, Alexandru Achim, unor părinţi care doresc să-şi înscrie copilul în clasa pregătitoare sau clasa I-a de la o şcoală anume din sector.

Unele familii vin din alte sectoare, dar sunt şi familii din sectorul I care s-au mutat pe altă stradă, arondată unităţii şcolare pe care o vizează.

"În ultimele două luni am fost surprinşi de un număr neobişnuit de mare de cereri de schimbare de domiciliu. Multe dintre ele vin de la bucureşteni din alte sectoare, dar sunt şi cereri ale celor care locuiesc în Sectorul I şi ar vrea să se mute tot în sector, dar pe altă stradă", a spus purtătorul de cuvânt al Primăriei Sectorului 1.

Asta demonstrează că tot mai mulţi părinţi sunt conştienţi de importanţa educaţiei şi a calităţii acesteia, fiind dispuşi chiar să-şi schimbe domiciliul pentru ca fiul sau fiica lor să ajungă la un învăţător bun.

Reamintim că şcolile au facut înscrieri pentru copii din vecinătatea unităţii, până la 5 martie, iar între 5 şi 20 martie se ocupă căuta locurile din alte unităţi decât cele de care aparţin cu domiciliul, dacă mai există locuri libere.(MARIANA BECHIR)
EVENIMENTUL ZILEI
Gimnaziul, o afacere: ai bani, intri uşor la liceu

Admiterea se va face pe baza portofoliului educaţional, iar pentru ca acesta să fie impecabil, părinţii trebuie să plătească zeci de participări la concursuri.

 Noua lege a învăţământului îi face pe părinţi să scoată şi mai mulţi bani din buzunar pentru educaţia copiilor.

Elevii aflaţi acum în clasa a V-a vor intra la liceu pe baza portofoliului educaţional care cuprinde, pe lângă rezultatele şcolare, diplome şi certificate obţinute la cursuri şi activităţi extraşcolare.

Ai bani, ai carte şi parte

Un părinte din Cluj a reclamat deja faptul că prin şcoli au apărut firme care propun cursuri "pentru portofoliul educaţional" al elevilor. "Nu mi se pare normal ca, la admitere, 70% să conteze doar acest portofoliu. Dacă părinţii au bani, la final de gimnaziu este suficient să mergi cu geamantanul cu diplome şi, uite aşa, 70% din notă este asigurată".

Părintele spune că a sunat la organizatorii de cursuri şi a rămas stupefiat de preţuri. "Cel mai ieftin costă 390 de lei, iar cel mai scump, 780 de lei". Este vorba de cursuri precum engleză, origami sau "cum să ne comportăm în societate". Inspectorul general adjunct Marinela Marc, de la Inspectoratul Şcolar Cluj, a declarat că legea a intrat doar parţial în vigoare, dar că a auzit că prin şcoli sunt promovate diverse cursuri.

Afaceri pe seama elevilor

"Acestea trebuie recunoscute de Ministerul Educaţiei. Şcolile popularizează astfel de cursuri, dar nu e bine să se transforme totul într-o afacere", a spus ea. 70% din admiterea la liceu se bazează pe portofoliu

DOSARUL ELEVULUI

Ce conţine portofoliul educaţional

Conform legii, admiterea în liceele unde numărul de locuri este mai mare decât al celor înscrişi se va realiza exclusiv pe baza portofoliului.

În şcolile unde există concurenţă, admiterea se face astfel: 30% contează nota obţinută la proba de admitere stabilită de şcoală şi 70% - portofoliul educaţional al elevului, media de absolvire a învăţământului obligatoriu, precum şi media la probele de la evaluarea naţională de la sfârşitul clasei a IX-a.

Acest portofoliu cuprinde rezultatele tuturor evaluărilor prin care trec copiii în timpul şcolii şi diplomele obţinute la concursuri şi activităţi extraşcolare.

Metodologia nu a fost încă publicată, aşa că nu se ştie dacă diplomele au pondere mai mare decât testele de evaluare.(MIHAI SOICA)
Ministerul Educaţiei colectează date despre religia copiilor. E legal?

Asociaţia Secular-Umanistă din România (ASUR) protestează împotriva faptului că, la înscrierea în clasa pregătitoare, părinţilor li se cer informaţii despre religia copiilor. ASUR acuză Ministerul Educaţiei de colectare ilegală de date.

Reprezentanţii ASUR arată că, după cum se precizează în Legea Cultelor, este interzisă obligarea persoanelor să îşi menţioneze religia, în orice relaţie cu autorităţile publice sau cu persoanele juridice de drept privat.

Acuze: "îndoctrinare religioasă"

„Ne aflăm în faţa unui abuz fără precedent. În loc ca părinţii să fie întrebaţi dacă doresc studierea religiei de către copiii lor, Ministerul a găsit o manieră de a-i înscrie din oficiu pe elevi la această materie. O astfel de atitudine, în flagrantă contradicţie cu Constituţia şi cu Legea Cultelor, demonstrează încă o dată maniera în care Statul, presupus laic, încurajează îndoctrinarea religioasă a copiilor. Mai mult, introducerea orelor de religie la clasa pregătitoare vine să agraveze şi mai mult lucrurile”, arată Toma Pătraşcu, vicepreşedinte ASUR.

Participarea la ora de Religie, opţională

Asociaţia a solicitat Ministerului Educaţiei modificarea de urgenţă a formularului de înscriere în clasa pregătitoare / clasa I şi intrarea în legalitate prin eliminarea rubricii „Religie”, sancţionarea persoanei / persoanelor care a / au decis introducerea rubricii „Religie” în formular şi transmiterea de instrucţiuni clare către şcoli privind înscrierea copiilor la orele de religie doar cu acordul explicit al părinţilor.

Ce spune Ministerul Educaţiei

Ministerul Educaţiei arată că problema ridicată de ASUR este una falsă, dat fiind faptul că oferirea acestei informaţii este opţională, nu obligatorie. „Introducerea câmpului menţionat anterior (n.red.-Religie) în formularul de înscriere are o singură raţiune: stabilirea numărului de elevi care doresc să urmeze alte cursuri de religie decât cea ortodoxă, în vederea asigurării necesarului de personal calificat. Chiar şi în situaţia în care furnizarea respectivelor informaţii nu ar fi avut regim opţional, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului le-ar fi putut solicita întrucât deţine autorizaţie de operator de date cu caracter personal emisă de Autoritatea Naţională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal”, se arată într-un comunicat al Ministerului.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Peste 800 de noi locuri în grădiniţe

Primăria Sectorului 1 va construi 800 de noi locuri în grădiniţele din această zonă administrativă, prin ridicarea a două unităţi preşcolare noi şi prin extinderea, restaurarea sau mansardarea corpurilor de clădire a unor grădiniţe deja existente. Vor demara lucrările de construire a unui corp nou de clădire la Grădiniţa nr. 222 şi la Grădiniţa nr. 146. Vor începe lucrările la Grădiniţa nr. 50, precum şi la Grădiniţa nr. 46. (REDACȚIA)

INTERVIUL ZILEI. Ionuţ Dumitru: "Nu avem spaţiu fiscal pentru majorare"

Creşterea salariilor cerută de Băsescu nu e posibilă în condiţiile în care economia este sub aşteptări.

După ce, la sfârşitul lunii ianuarie, fostul Guvern analiza posibilitatea revenirii salariilor bugetarilor la nivelul de dinainte de tăiere începând din aprilie, miercuri, preşedintele Traian Băsescu a cerut Executivului să găsească soluţii pentru a realiza acest lucru de la 1 iunie, fără a afecta investiţiile publice

Ionuţ Dumitru, preşedintele Consiliului Fiscal, instituţie independentă care supraveghează şi evaluează politica fiscală a Guvernului, spune că, deocamdată, avem doar o discuţie politică, însă pasul trebuie analizat atent, în condiţiile în care economia nu merge foarte bine. 

EVZ: Cât de realistă este propunerea şefului statului? Am putea vedea o majorare a veniturilor bugetarilor în 2012?

Ionuţ Dumitru: Mi se pare că, în acest moment, este o discuţie politică. Nu avem o decizie materializată într-un act normativ. Discuţiile politice azi sunt unele, mâine sunt altele. Chiar şi pre­şedintele, acum o lună, avea un cu totul alt discurs.

Şi dacă, totuşi, această creştere se va materializa?

În acest caz, sunt două probleme. O dată, cum poate fi decizia acomodată în buget, dacă am resursele bugetare necesare în limitele care există pentru a putea să fac această creştere. A doua este de legalitate, în condiţiile în care Legea res­ponsabilităţii fiscale are nişte constrângeri în acest sens: salariile şi pensiile nu pot fi majorate cu şase luni înainte de alegeri, iar în timpul anului plafonul cheltuielilor de personal prevăzut în buget nu poate fi depăşit. 

Dar, dacă economia merge bine, nu s-ar elibera bani pentru creştere?

În momentul de faţă, economia merge mai prost decât se anticipa. Se creează un spaţiu suplimentar la buget dacă economia merge mai bine decât aşteptările. Or, proiecţia încorporată în buget era de creştere economică de 2,1%. Deja FMI şi-a redus proiecţia la 1,6% şi, dacă ne uităm la proiecţiile ana­liştilor din pia­ţă, o să vedem că ele sunt mai jos. Şi 1,6% pare optimist acum. Şi atunci unde e spaţiul fiscal? De fapt, el se mai îngustează. 

În cazul creşterii salariilor bugetarilor, am depăşi ţinta de deficit pe acest an? 

Dacă rămânem în aceleaşi limite bugetare, e clar că trebuie să luăm din altă parte, să tăiem nişte cheltuieli sau să creştem nişte venituri, logica matematică e foarte simplă. Dacă nu, creştem deficitul. Atunci apare altă discuţie: ni se permite acest lucru, ne permitem să facem acest lucru sau nu. "De principiu, nu suntem împotriva creşterilor salariale. Dar important este dacă economia creează spaţiul necesar."

Guvernul poate modifica orice lege

Legat de prevederea că salariile nu pot fi majorate cu şase luni înainte de alegeri, Guvernul s-ar putea prevala de argumentul că se revine de fapt la o stare de normalitate. În Legea responsabilităţii fiscale nu se face nicio diferenţă între revenire şi creştere. În momentul în care spui că salariul era X lei şi creşte cu 15 lei, este creştere conform interpretării legale, că nu putem s-o numim altfel. 

În acest caz, Guvernul ar putea modifica Legea responsabilităţii fiscale...

Ideea este că, teoretic, poate să modifice orice lege, nu? Nu avem nicio problemă. Dar pentru ce mai există legile respective, dacă le putem modifica şi le derogăm de fiecare dată? Apare şi întrebarea legitimă: pentru ce am mai făcut legea de la început? Putem să zicem că nu avem nevoie de nicio lege şi facem ce credem. Cred că, deocamdată, se mai cântăreşte decizia, nu cred că este o decizie deja luată.

11,25 de puncte procentuale au fost recuperate de bugetari din reducerea totală de 25%, din iulie 2010

"Să evităm situaţia în care mărim salarii şi nu le putem plăti"

Ar putea exista şi un efect pozitiv, cel de creştere a consumului?

Nu poţi să pleci de la premisa că majorezi salariile ca să crească consumul. Creşterea salariilor trebuie să fie o rezultantă a unei economii care este mai productivă, nu e viceversa. Posibilitatea de a creşte salariul apare într-un moment în care economia produce mai mult. Noi, de principiu, nu suntem împotriva unei creşteri de salariu. Creşterile salariale sunt normale. Dar important este dacă economia creează spaţiul necesar. După părerea mea, este de evitat cu orice forţă situaţia în care să le creştem şi, după aceea, să nu mai fim în stare să le plătim.

Practic, riscăm acest lucru dacă majorăm acum salariile?

Nu ştiu. Nu vreau să zic că riscăm sau nu. Eu susţin că trebuie să analizăm foarte bine înainte de a lua o decizie. Acum avem o declaraţie politică şi facem scenarii. Când premierul va spune că de la 1 iunie Guvernul a hotărât să crească salariile cu 5%, cu 20%, atunci putem discuta.
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(ANA BATCA)
SINDICATE

ADEVĂRUL
Sindicatul „Solidaritatea” invită siderurgiştii să demisioneze din „sindicatele poluate” de la ArcelorMittal

Majoritatea sindicaliştilor a acceptat oferta patronatului

Scopul final a acestei operaţiuni este, potrivit liderului Gheorghe Tiber, unificarea mişcării sindicale de pe platformă, astfel încât negocierile cu patronatul „să capete mai multă consistenţă şi să aducă angajaţilor câştiguri salariale decente".
Programul de reformare sindicală propus de Sindicatul Naţional „Solidaritatea" al Metalurgiştilor din România (care este condus de Gheorghe Tiber) este structurat pe patru puncte.

· - Declanşarea operaţiunii „Primăvara sindicală", care presupune demisia tuturor membrilor de sindicat, din toate sindicatele „corupte şi anacronice" de pe platformă şi înscrierea locr în nou înfiiinţatul sindicat „Renaşterea";
· - Alegerea noii conduceri a sindicatului Renaşterea, prin vot direct şi secret. Votarea ar urma să dureze o lună, pentru ca absolut toţi membrii să-şi poată exprima opţiunea, iar deschiderea urnelor sigilate şi numărătoarea voturilor să se facă de către un notar;

· - Toţi cei care au făcut parte din conducerile sindiale până acum să fie declaraţi indezirabili şi să nu aibă dreptul a mai fi aleşi (surprinzător, Gheorghe Tiber se menţionează şi pe el în lista indezirabililor!);
· - Toate sindicatele din ArcelorMittal, cu excepţia Renaşterea, să fie dizolvate.

Gheorghe Tiber crede că „dacă angajaţii ArcelorMittal nu vor înţelege momentul şi nu vor adera la această idee, atunci soarta lor nu va fi deloc una fericită". (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicaliştii vor majorarea salariului minim la 850 de lei

Într-o scrisoare deschisă adresată fiecărui parlamentar, dată ieri publicităţii, Cartel Alfa subliniază că datele economice în trimestrele II, III şi IV ale anului 2011 au fost bune şi conţineau premisele unei creşteri salariale pentru aparatul bugetar de la 1 ianuarie 2012, majorare care, însă, nu s-a produs. Totodată, sindicaliştii afirmă că parlamentarii trebuie să ia atitudine în ceea ce priveşte un factor “extrem de periculos” şi anume acela că, în paralel cu reducerile salariale în cazul bugetarilor, mediul privat a fost grav afectat de derapajele economice şi de proasta gestiune a economiei româneşti. Mediul economic privat a fost motorul economiei şi a generat creşterea economică din ultimele trei trimestre ale anului trecut, iar angajaţii din sectorul privat au suportat, la rândul lor, drastice reduceri salariale. Pe de altă parte, “Cartel Alfa” susţine că tratatul bugetar european va obliga Guvernul la noi reduceri în domeniul politicilor sociale.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Ce îi răspunde Fitch lui Băsescu, atunci când vorbeşte despre "reîntregirea" salariilor

Fitch avertizează că nu este în favoarea României să crească cheltuielile bugetare.

Majorarea cheltuielilor publice în România ar avea ca efect nu doar creşterea deficitului bugetar, ci şi amplificarea riscului unor efecte adverse indirecte, prin scăderea încrederii pieţelor, potrivit Fitch Ratings.
Declaraţia vine după ce preşedintele Traian Băsescu a cerut miercuri în Parlament găsirea unor soluţii pentru "reîntregirea" salariilor bugetarilor.

Agenţia reiterează că scenariul de bază luat în calcul este că România va respecta ţintele incluse în programul cu FMI şi Uniunea Europeană. Până în prezent, România a respectat programul extern, iar Fitch va continua să ia în considerare performanţele fiscale şi economice, în evaluarea ratingului de ţară.
Un derapaj de la ţintele fiscale, în special dacă este provocat de măsuri permanente care amplifică riscul unei îndepărtări de la obiectivele pe termen mediu, ar fi o evoluţie negativă, a declarat pentru Mediafax analistul Fitch Gergely Kiss.

"În opinia Fitch, majorarea neaşteptată a cheltuielilor publice nu ar creşte doar deficitul bugetar, ci ar amplifica şi riscul unor efecte adverse indirecte, prin scăderea încrederii pieţelor", a arătat Kiss.
Primele de risc mai mari ar creşte costurile finanţării, atât pentru sectorul public cât şi pentru cel privat, iar acest canal indirect este în special relevant având în vedere tensiunile financiare ridicate din Europa.

"În plus, o majorare a salariilor nominale care ar depăşi creşterea productivităţii va conduce în ultimă instanţă la inflaţie, punând în pericol succesul trendului dezinflaţionist observat în ultimele trimestre, se arată în comentariul Fitch.(IOANA OANCEA)
CURIERUL NAŢIONAL
Flutur: Reîntregirea salariilor, în funcţie de starea economiei

Prim-vicepreşedintele PDL, Gheorghe Flutur, a spus, ieri, că o posibilă decizie de reîntregire a salariilor bugetarilor ar putea fi luată după ce se va vedea starea economiei la sfârşitul lunii martie, conform Mediafax. Flutur a declarat, într-o conferinţă de presă, că PDL a vorbit despre o posibilă reîntregire a salariilor bugetarilor încă de la sfârşitul anului trecut, dar că şi atunci, şi acum se vorbeşte despre o asemenea măsură, dacă economia o va permite. El a subliniat însă că această majorare trebuie să fie sustenabilă. "Majorarea nu se poate face pe trei sau pe şase luni şi economia îţi arată dacă poţi susţine creşterea salariilor. (...) Vom vedea la sfârşitul acestei luni cum stă economia şi vom găsi soluţii", a spus Flutur.

Voinescu despre majorarea salariilor şi reducerea CAS: Greu de crezut că le putem face pe ambele

PDL susţine creşterea salariilor bugetarilor în condiţiile în care va fi asigurată sustenabilitatea acestei măsuri, a declarat purtătorul de cuvânt al partidului, Sever Voinescu, arătând că Guvernul ar trebui să majoreze salariile cu 16% pentru a recupera întreaga scădere din 2010. Sever Voinescu a precizat că preşedintele Traian Băsescu a vorbit în Parlament despre recuperarea tăierii salariilor, iar primul-ministru despre posibilitatea scăderii CAS, şi că va fi făcută o evaluare la sfârşitul primului trimestru al anului 2012, când se va vedea că e posibilă majorarea salariilor şi scăderea CAS.  Întrebat dacă vor fi majorate salariile şi va fi micşorat CAS, Voinescu a răspuns: "Ideal e să le facem pe amândouă. Dar din calcule este greu de crezut că le putem face pe amândouă. Decizia e grea, este o decizie politică, dar şi economică". 

El a mai spus că PDL a subliniat încă de la construcţia actualului buget că are în vedere creşterea salariilor bugetarilor pentru a acoperi întreaga scădere cu 25% pe care a fost nevoit să o facă şi că această măsură va fi luată în condiţiile în care bugetul şi contextul economic vor permite. "Ne preocupă în acest moment sustenabilitatea măsurii, nu vrem să fim în situaţia de inconştienţă a Guvernului Tăriceanu, care a mărit succesiv salariile şi pensiile fără să-şi pună problema dacă ele pot fi plătite. Noi vrem ca românii să ştie că în momentul în care am mărit salariile ele vor putea fi plătite de orice Guvern", a spus Sever Voinescu.  El a adăugat că se poate discuta în prezent în termeni realişti despre revenirea salariilor, pentru că economia a crescut în 2011 mai mult decât aşteptările şi prin restructurare sunt cu 200.000 mai puţini bugetari. 

Voinescu a mai spus că majorarea salariilor nu se va face în orice caz în detrimentul investiţiilor. Întrebat dacă se discută şi de majorarea pensiilor, Voinescu a spus: "Deocamdată nu se discută despre acest subiect. Ne-am dori asta, dar avem un context economic şi teamă mi-e că deficitul bugetului de pensii este destul de mare".(CONSTANTIN RUCAREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Trei burse de studiu la Şcoala Americană

Elevii care doresc să înveţe la Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti dar nu au bani pentru taxe pot candida pentru una din cele trei burse integrale de studiu.

Acestea pot fi solicitate de elevii care sunt acum în clasele a VII-a sau a VIII-a şi au rezultate foarte bune la şcoală. Bursele acoperă integral taxele de şcolarizare.
Tabără pentru elevi

Centrul de învăţare a limbii engleze “Shakespeare School" anunţă începerea înscrierilor pentru tabăra medievală în limba engleză adresată elevilor de 9- 12 ani. Timp de o săptămână, copiii îşi vor perfecţiona limba engleză şi vor participa la activităţi cu tematică medievală. Tabăra are loc la Moeciu de Sus, în perioadele 24 iunie- 30 iunie 2012, 1-7 iulie 2012, 8-14 iulie 2012 şi costă 1.550 de lei.

Pentru detalii şi înscrieri accesaţi www.shakespeare-school.ro.

FINANCIARUL
Ionuţ Dumitru: Legea responsabilităţii fiscale nu permite o creştere de salarii înainte de alegeri

Legea responsabilităţii fiscale nu permite majorări de salarii în 2012, în contextul în care în acest an vor avea loc şi alegeri, a subliniat, miercuri,7 martie,  preşedintele Consiliului Fiscal, Ionuţ Dumitru.“Din punctul de vedere al Consiliului Fiscal asupra acestei decizii anunţate de creştere a salariilor, dacă ea se va materializa, vreau să subliniez că Legea responsabilităţii fiscale prevede câteva lucruri destul de clare în materie de cheltuieli cu personalul, în special în sectorul bugetar.Legea are două prevederi importante. Prima se referă la faptul că nu se pot emite acte normative privind majorarea salariilor sau a pensiilor, cu şase luni înainte de alegeri, iar a doua prevede că, în timpul anului, în timpul execuţiei bugetare, nu poate fi depăşi plafonul cu cheltuieli de personal prevăzut în buget. Dacă această creştere de salarii se va materializa, nu trebuie să încalce dispoziţia legată de perioada de şase luni înainte de alegeri şi să nu se depăşească plafonul de cheltuieli cu personalul”, a declarat,Ionuţ Dumitru.

Pe de altă parte, acesta a apreciat ca fiind “un deziderat foarte optimist” intrarea României în zona euro, în 2015.

“În ceea ce priveşte ţinta pentru România de a intra în zona euro în 2015, mie mi se pare, în momentul de faţă, dat fiind şi contextul european, o ţintă extrem de ambiţioasă, ca să nu spun imposibilă”, a arătat preşedintele Consiliului Fiscal.

Acesta consideră că România nu este încă pregătită şi nu mai există timpul fizic ca aceasta să aibă toate criteriile îndeplinite de intrare în ERM să fie primită în zona euro,

“Ca să fii pregătit pentru 2015, practic cel târziu în 2013 ar trebui să intrăm în mecanismul ratelor de schimb ERM2. Este puţin probabil să se întâmple aşa ceva. O condiţie este ca economia românească să fie pregătită să intre în ERM2, cu cel puţin doi ani înainte de intrarea în zona euro, să îndeplinească toate condiţiile Tratatului de la Maastricht. O altă condiţie este ca şi ţările din zona euro să fie pregătite să ne primească. Cred că oricine îşi poate da seama că 2015 este un deziderat foarte optimist”, a explicat preşedintele Consiliului Fiscal, economist-şef al Reiffeisen Bank.

Consiliul Fiscal este o autoritate independentă, creată în baza Legii Responsabilităţii Fiscale, şi are ca scop sprijinirea Guvernului şi a Parlamentului în elaborarea şi implementarea politicii fiscale şi de a promova transparenţa şi sustenabilitatea finanţelor publice.

Preşedintele Traian Băsescu, care a vorbit, miercuri, în Parlament, a arătat că trebuie gândite şi găsite soluţii pentru ca, undeva în jurul datei de 1 iunie, să fie reîntregite salariile bugetarilor

Salariile bugetare au fost reduse cu 25% la mijlocul anului 2010, ca parte a măsurilor de austeritate pentru echilibrarea bugetului, iar la începutul anului 2011 au fost majorate cu 15%. Ţinând cont de baza de raportare la care s-a aplicat majorarea, salariile de bază ale bugetarilor sunt acum mai mici cu 13,75% faţă de vara lui 2010.(REDACTIA)
GÂNDUL
Pedeliştii măresc şi pensiile după ce Băsescu a reîntregit salariile. Flutur: Sunt convins că vom găsi o soluţie

După ce preşedintele Traian Băsescu a anunţat "reîntregirea" salariilor bugetarilor, în prag de campanie pedeliştii îşi fac planul şi pentru mărirea pensiilor.

După ce preşedintele Traian Băsescu a anunţat "reîntregirea" salariilor bugetarilor, în prag de campanie pedeliştii îşi fac planul şi pentru mărirea pensiilor.

"Am anunţat din timp. Dacă economia ne permite să ne gândim la o creştere a salariilor şi pensiilor, o vom face. Lucru pe care l-am susţinut şi dacă economia o permite sigur că vom face acest lucru'', a declarat, joi, prim-vicepreşedintele PDL Gheorghe Flutur.

El a apreciat că nu este vorba de o decizie "populistă" atâta vreme cât aceste măsuri au fost anunţate încă de anul trecut, în măsura în care calculele economice o vor permite. Fără a le avea însă pe masă, prim-vicele democrat-liberal se declară convins că se va găsi o soluţie.

''Vom vedea la sfârşitul acestei luni cum stă economia şi sunt convins că vom găsi o soluţie (...) Anul trecut am trecut pe creştere care a trebuit să ţi-o consolidezi. (...) Dacă economia începe să producă trebuie să te gândeşti să recupereze cei care au suportat şi au fost solidari cu criza. Este ceva firesc'', a spus Flutur.

Marian: "Dacă rezultatele economice nu vor permite, atunci vom avea de suferit"

"Este o dorinţă de a avea salarii şi pensii mărite în măsura în care ca fi posibil. Eu cred că, dacă prognoza economică este bună şi fără să avem turbulenţe se poate lua această măsură, însă la o limită minimală", susţine şi senatorul PDL Ovidiu Marian, preşedinte al Comisiei de buget finanţe. Mai mult, el cred că pentru a da o gură de oxigen economiei ar fi cazul ca şi CAS-ul să fie redus.

Întrebat de gândul în ce măsură va fi afectat electoral PDL dacă din calculele economice va rezulta că va fi posibilă fie mărirea salariilor, fie cea a pensiilor, senatorul a comentat: "dacă rezultatele economice vor permite, atunci nimeni nu va avea de suferit. dacă rezultatele economice nu vor permite, atunci vom avea de suferit".

Voinescu: Deocamdată, nu se discută acest subiect

Mai rezervat, vicepreşedintele PDL Sever Voinescu spune că o mărire a pensiilor poate fi luată în calcul doar în cazul în care vor fi create noi locuri de muncă. "Deficitul pe bugetul de pensii e destul de mare. În privinţa creşterii pensiilor, există o singură cale în acest sens, să creştem numărul contribuabililor. E greu când ai aproape 6 milioane de pensionari şi 4 milioane de salariaţi activi să poţi vorbi în mod sustenabil de majorări de pensii", a spus Sever Voinescu, adăugând că în PDL nu se discută "deocamdată despre acest subiect". 

Liderii PDL în frunte cu Emil Boc au vorbit constant în ultima perioadă despre o majorare a salariilor şi pensiilor în măsura în care rezultatele economice o vor permite. Mai mult, după ce fostul premier Emil Boc a fost mandatat să negocieze cu FMI această măsură, iar ulterior odată cu instalarea lui Mihai Răzvan Ungureanu la Palatul Victoria, mărirea salariilor şi pensiilor a fost inclusă în programul de guvernare. De asemenea, UNPR şi UDMR au condiţionat de acest lucru susţinerea echipei guvernamentale.(CLARICE DINU)
JURNALUL NAŢIONAL
Fitch: Majorarea salariilor riscă scăderea încrederii pieţelor

Majorarea cheltuielilor publice în România ar avea ca efect nu doar creşterea deficitului bugetar, ci şi amplificarea riscului unor efecte adverse indirecte, prin scăderea încrederii pieţelor, potrivit agentiei de rating Fitch. Un derapaj de la ţintele fiscale, în special dacă este provocat de măsuri permanente care amplifică riscul unei îndepărtări de la obiectivele pe termen mediu, ar fi o evoluţie negativă, a declarat analistul Fitch Gergely Kiss, citat de Mediafax.

"În opinia Fitch, majorarea neaşteptată a cheltuielilor publice nu ar creşte doar deficitul bugetar, ci ar amplifica şi riscul unor efecte adverse indirecte, prin scăderea încrederii pieţelor", a mai spus Kiss. Acesta a mai explicat că

o majorare a salariilor nominale care ar depăşi creşterea productivităţii va conduce în ultimă instanţă la inflaţie, punând în pericol succesul trendului dezinflaţionist observat în ultimele trimestre.(DANIELA IVAN)
ZIARUL FINANCIAR

Să anunţi majorări salariale sau reduceri de CAS nu costă nimic. Dar revenirea crizei va costa

Guvernul ar încălca legea responsabilităţii fiscal-bugetare, care nu permite creşteri salariale cu şase luni înainte de alegeri şi nici majorarea plafonului de cheltuieli salariale în cursul anului fiscal: aşadar, majorările ar fi trebuit să fie fixate în legea bugetului. Dar, nu, preşedintele şi cei din PDL vorbesc de „reîntregirea“ salariilor. Ches­tiune de nuanţă care s-ar sustrage prevederilor legii amintite. Dar, în realitate, înseamnă acelaşi lucru.

Întrebarea electorală de 800 de milioane de euro. CAS redusă sau salarii mai mari la bugetari?

Preşedintele Traian Băsescu a insistat miercuri pentru "reîntre­girea" salariilor bugetarilor - deşi în ultimele luni spunea cu totul altceva: nu sunt bani pentru asta! - dar nu a adus deloc în discuţie ipoteza scăderii CAS (contribuţiile de asigurări sociale care sunt plătite atât de angajat, cât şi de angajator ca procent din salariu), evocată de premierul Mihai Răzvan Ungureanu.

De ce insistă preşedintele pentru mulţumirea a 1,2 mil. bugetari asigurată prin majorări salariale şi nu pe cea a întregii mase salariale, 4,1 mil salariaţi care ar beneficia toţi de pe urma scăderii CAS?

Statul "gras" şi "statul slab"

Va rămâne în istorie comparaţia făcută de preşedinte Traian Băsescu din iunie 2010 în momentul în care el a justificat tăierea salariilor bugetarilor cu 25% şi majorarea TVA de la 19% la 24%: "Statul arată aşa ca un om foarte gras care s-a căţărat în spatele cuiva subţirel, iar asta e economia!"

A slăbit statul şi s-a îngrăşat economia?

Miercuri în Parlament premierul Mihai Răzvan Ungureanu a înghiţit aparent cu calm consideraţiile preşedintelui despre "datoria mea şi a dumneavoastră (a parla­mentarilor - n.n.) să gândim soluţii pentru ca, undeva în jurul datei de 1 iunie, să reîntregim salariile bugetarilor. (…)"

Salariile bugetarilor trebuie majorate cu orice risc, a sugerat preşedintele: "Chiar dacă în luna ianuarie am avut un excedent faţă de veniturile planificate în buget, în luna februarie am avut un minus de două ori mai mare decât excedentul din ianuarie şi, probabil, şi în martie vom avea un minus de venituri în bugetul de stat (…)"

Sau: "Probleme vor mai fi în Uniunea Europeană şi, foarte probabil, în partea a doua a anului, la nivelul întregii zone euro se va constata intrarea în recesiune, cu efecte şi pentru economia românească şi pentru veniturile din bugetul de stat şi pentru veniturile fiecărui român şi chiar pentru locurile de muncă".

La câteva ore, spre seară, unul dintre liderii formaţiunii de guvernământ, PDL, a susţinut că premierul care a asistat la discursul din Parlament al şefului statului, nu a ştiut despre ipoteza majorării salariilor, ci a aflat-o direct din gura preşedintelui.

Cu doar două zile înainte de discursul din Parlament al lui Traian Băsescu, Mihai Răzvan Ungureanu vorbea despre ipoteza scăderii cu 3-5 puncte procentuale a contribuţiilor la asigurări sociale.

Avem de-a face cu două filosofii diferite de cheltuire a unor bani care au intrat ori este anticipat să intre în vistieria statului?

Dar cum stăm de fapt acum, când vorbim despre majorări de salarii pentru bugetari?

Economia a crescut în 2011 cu 2,5%, dar datele din ultimul trimestru au arătat o contracţie cu 0,2% faţă de trimestrul anterior. Aşteptările pentru T1 2012 nu sunt optimiste din cauza vremii şi a zăpezii din luna februarie. În aceste condiţii, rece­cesiunea tehnică, respectiv două trimestre consecutive de scădere economică, nu mai poate fi exclusă. Guvernatorul Băncii Naţionale Mugur Isărescu spunea însă că scăderea economică din trimestrul 4 trebuie pusă pe seama unui trimestru 3 foarte bun. Problema nu este însă T4 sau T1, ci faptul că economia a intrat puţin în adormire în ultimul timp şi are nevoie de un impuls pentru a merge înainte şi nu înapoi. Iar acel impuls trebuie să vină din partea Guvernului şi nu vine. De o lună de zile, de când a preluat mandatul, premierul Ungureanu nu a arătat că are un plan de relansare care să treacă economia dincolo de anul electoral.

Spre sfârşitul anului trecut şi apoi în ianuarie (în timpul manifestaţiilor de stradă), când PDL se dădea de ceasul morţii că salariile trebuie majorate, preşedintele a ieşit aparent decis şi a susţinut: nu există bani la buget pentru aşa ceva. Şi nici perspective. Nu vom strica ceea ce am clădit cu trudă şi sacrificii, anume echilibrul dintre veniturile şi cheltuielile statului. Nu văd de unde pot fi majorate salariile.

Acum preşedintele vede. Vede şi ce nu vedem noi, adică: a slăbit statul, "omul foarte gras", cum plastic spunea preşedintele în urmă cu doi ani?

În timpul crizei, din economie au dispărut 540.000 de locuri de muncă (de la 4,73 mil. în 2008 la 4,19 mil. la finalul anului trecut - 11% din locurile de muncă). Dintre acestea, 198.000 au fost posturi de bugetari (de la 1,39 mil. în 2008 la 1,2 mil. la finalul anului trecut). Aşadar, greul restructurării

l-a suportat mediul privat (un minus de 342.000 de joburi, faţă de 198.000 sectorul bugetar), chiar dacă, procentual, din mediul privat au dispărut 10,2% din joburi, iar de la stat 14,1%. Pentru a rămâne în dihotomia preşedintelui stat-economie, putem spune că şi economia a slăbit odată cu statul. Dar a slăbit statul cât trebuie pentru a putea fi dus acum în spate de economie?

De la negarea crizei la "înnobilarea" ei

Statul a fost incapabil să reacţioneze la criză prin măsuri de stimulare a mediului economic (cum s-a întâmplat în Occident în prima fază a crizei, când datoriile suverane nu erau o problemă adusă în primul plan) tocmai pentru că era prea gras, deci incapabil să renunţe la o doză de sânge pe care o sugea din economie fără să cadă în leşin. S-a reformat chiar aşa statul încât acum este capabil să "reîntre­gească", cum tot a repetat preşedintele, salariile celor rămaşi în sistemul public? Unde este analiza privind "optimul" de angajaţi la stat (unii economişti susţin că tăierile de posturi la stat trebuie să fie de minimum 300.000) care ar fi fost de dorit să însoţească o propunere sau "somaţia" adresată de preşedinte abia insta­latului guvern Ungureanu de a majora salariile bugetarilor?

La începutul săptămânii ZF a întrebat câţi secretari de stat în ministere şi câţi asimilaţi unor astfel de poziţii are. Întrebarea a fost pusă Cabinetului noului prim-ministru. Niciun răspuns până acum. De parcă o astfel de întrebare ar fi căzut din cer şi cere o analiză de câteva zile sau, cine ştie, poate chiar 30 de zile - răgazul pe care îl are o instituţie a statului să dea un răspuns, potrivit legii accesului la informaţiile publice. Premierul a lăsat să se înţeleagă că vrea să facă o analiză a secretarilor de stat, dar întrebarea este dacă ştie câţi sunt.

Când preşedintele insistă pe "reîntregirea" salariilor o face inconştient sau are o ţintă? Majorând salariile bugetarilor, Guvernul ar încălca legea responsabilităţii fiscal-bugetare, care nu permite creşteri salariale cu şase luni înainte de alegeri şi nici majorarea plafonului de cheltuieli salariale în cursul anului fiscal: aşadar, majorările ar fi trebuit să fie fixate în legea bugetului. Dar, nu, preşedintele şi cei din PDL vorbesc de "reîntregirea" salariilor. Ches­tiune de nuanţă care s-ar sustrage prevederilor legii amintite. Dar, în realitate, înseamnă acelaşi lucru.

De ce insistă preşedintele pe majorări de salarii şi nu pe reducerea CAS (care ar putea intra şi ea, oricum, sub incidenţa legii responsabilităţii fiscal-bugetare), cum a sugerat premierul, rămâne în continuare de lămurit. Poate este o decizie cu un impact electoral mai mare. Cert este că de reducerea CAS ar fi beneficiat toţi cei 4,2 mil. salariaţi din economie (inclusiv bugetarii) şi nu doar cei 1,2 mil. bugetari. Majorarea salariilor îi ajută pe bugetari, reducerea CAS ar ajuta toată România şi ar da o speranţă de relaxare a fiscalităţii pe forţa de muncă, principala problemă acum în economie.

Guvernul s-a concentrat până acum pe salariile bugetarilor şi la începutul lui ianuarie 2011 a dat înapoi jumătate din ce tăiase şi mai rămâne să mai dea şi cealaltă jumătate. Dar cum stăm cu salariile celor 3,3 mil. angajaţi în mediul privat, cei care susţin statul până la urmă? Şi-au recuperat ei salariile tăiate în timpul crizei? Guvernul nu şi-a pus niciodată această problemă, dovadă că nu a luat nicio măsură pentru aceştia. La început nu a luat măsuri pentru că a negat criza. Preşedintele a susţinut miercuri în faţa Parlamentului că în 2009 acordul cu FMI a fost necesar pentru că România nu mai putea ieşi pe pieţe să se împrumute. Preşedintele o spune complice: "Destul de mulţi dintre dumneavoastră ştiu - iar pentru cei care nu ştiu, o spun acum -, în 2009 România ajunsese în situaţia în care, din cauza dezechilibrelor macroeconomice, nu se mai putea împrumuta de pe piaţă". Dar preşedintele susţinea, nu cu mult înainte de semnarea acordului, contrariul. România nu are probleme ca alţii!

Banca Naţională vine şi ea acum cu mărturisiri, aşa cum supravieţuitorii unui dezastru ţin să-şi împărtăşească unii altora prin ce au trecut. "Era foarte greu pentru noi să «citim» în decembrie 2008 că economia se va duce de la Ă8 la -7%. Nu am văzut, trebuie să recu­noaştem. În 2009 ne-am dat seama că recesiunea o să fie foarte profundă. Norocul a fost că nu s-au îndeplinit prognozele pe care le-am făcut cu FMI şi Comisia - ce arătau o contracţie de -10%", a susţinut Cristian Popa, viceguvernator al BNR responsabil cu politica monetară.

Noroc că economia nu a căzut cu 10%! Bine că a căzut cu 7%!

Păi, dacă nu aţi ştiut atunci, de ce aţi şti acum? Cum să explici cascada de contradicţii în care preşedintele a intrat miercuri şi cum să înghiţi optimismul său? "Încerc să vă transfer ceea ce simt, fiind în deplină cunoştinţă de cauză. Aveţi de ce să fiţi optimişti! România nu va face paşi înapoi, chiar dacă în zona euro va fi recesiune în partea a doua a anului."

Păi, tocmai aici este problema. Când este preşedintele în cunoştinţă de cauză? Când spune: găsiţi soluţii, tăiaţi din altă parte pentru majorarea salariilor sau când afirmă: va fi recesiune în UE în a doua parte a anului, iar România va suferi şi ea, inclusiv la nivelul încasărilor bugetare?

Dacă suntem de acord că, în bună măsură, căderea economică dureroasă a avut ca efect şi nebunia din anul electoral 2008 - când, între altele, acelaşi preşedinte a promulgat legea de majorare a salariilor profesorilor în ciuda faptului că criza se instalase în România, iar Guvernul Tăriceanu intrase deja în banii din privatizarea BCR - atunci trebuie să ne temem şi pentru acest an.

Previziunile de creştere economică de 1,8-2,3% au fost împinse în jos de toate instituţiile internaţionale începând cu FMI (la 1,5-2%), Comisia Europeană (1,6%) sau băncile comerciale (0,5%). Comisia Europeană a constatat reinstaurarea unei recesiuni în zona euro, iar speranţa este ca ea să fie moderată. FMI a vorbit la Bucureşti despre o posibilă majorare modestă a salariilor de câteva procente, dacă economia se mişcă, dar nu de 15%, cu cât ar trebui din nou crescute salariile bugetarilor pentru a reveni la nivelul de dinainte de tăiere (un efort în şapte luni, iulie-decembrie, de 800 mil euro).

În lunile din urmă preşedintele a insistat pentru o bună conduită în gestionarea finanţelor publice, iar în Parlament nu a vorbit doar de dificultăţile viitoare din UE, din a doua parte a anului, dar a insistat şi ca Legislativul să adopte rapid Tratatul fiscal care conferă noi valenţe măsurilor de rigoare bugetară. De ce insistă preşedintele ca acest tratat să intre în vigoare urgent (probabil spre finalul anului sau la începutul lui 2013) şi nu de la data adoptării euro, cum ar permite UE? De ce a insistat preşedintele (pentru că el a argumentat nece­sitatea unui deficit foarte strâns şi un deficit zero în 2013) ca deficitul bugetar pe cash să fie în 2012 de 1,9% din PIB, când FMI sugera că este o ţintă prea ambiţioasă? Cum se împacă toate aceste ambiţii de rigoare reluate în Parlament cu porunca: majoraţi salariile?

Nu şi-a dat seama preşedintele că discursul său este, realmente, o sumă de aserţiuni care, luate în ansamblu, nu pot conduce spre o concluzie raţională?

Sau are în vedere preşedintele majorarea deficitului bugetar, dacă România reintră în recesiune, stagnează sau va avea o creştere care nu-i va permite majorări de salarii? Va forţa el recomandările de a nu deschide robinetul cheltuielilor electorale, chiar dacă, la o adică, FMI ar accepta un deficit de 3% pe ESA?

Chiar dacă a avut un scop, mesajul preşedintelui Traian Băsescu în faţa Parlamentului de miercuri nu este, la o analiză, decât o sumă de contradicţii. În buna măsură a ultimilor trei ani în care una s-a spus alaltăieri şi ieri şi alta se spune astăzi.(IULIAN ANGHEL)
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