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STIREA ZILEI
Ponta cere Academiei să verifice acuzaţiile la adresa lui Mang: Dacă se confirmă, ministrul pleacă
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ponta cere Academiei să verifice acuzaţiile la adresa lui Mang: Dacă se confirmă, ministrul pleacă

Premierul Victor Ponta a anunţat, joi seara, că a cerut Academiei Române ca un grup de specialişti să verifice acuzaţiile de plagiat formulate de opoziţie la adresa ministrului Educaţiei şi a precizat că, dacă aceste acuzaţii vor fi confirmate, Ioan Mang va trebui să demisioneze.

El a arătat că a fost informat despre acuzaţiile formulate la adresa ministrului Educaţiei, Ioan Mang, de către preşedintele PDL, Emil Boc, şi "cei apropiaţi" opoziţiei şi că speră să primească în cursul zilei de vineri un răspuns favorabil din partea Academiei privind constituirea grupului.

"Am hotărât să solicit - şi sper să fi fost acceptată această solicitare - către o instituţie independentă, respectiv către Academia Română, dacă există posibilitatea ca un grup format din câţiva specialişti să analizeze în cel mai scurt timp acuzaţiile care i-au fost aduse ministrului, iar în măsura în care aceste acuzaţii ce confirmă, domnia sa va trebui să îşi asume răspunderea politică şi să părăsească funcţia. Dacă acuzaţiile se dovedesc adevărate, ministrul pleacă, îşi va prezenta demisia, dacă nu se confirmă, mergem mai departe şi se dovedeşte că funcţia de ministrul al Educaţiei este cea mai periculoasă din România în acest moment", a spus Ponta.

PDL a cerut, miercuri, demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", după cum a declarat, miercuri, preşedintele PDL, Emil Boc.

Boc a prezentat, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi".

În replică, Ioan Mang a spus despre acuzaţia de plagiat că este "o acţiune politică", al cărei scop ar fi crearea de haos în sistemul de învăţământ şi a declarat că îi va da în judecată pe cei care îl acuză de plagiat, informează Mediafax.

Verificarea în acest caz este făcută de Comisia de Etică de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică.(RAZVAN CARCU)

Mang: Lucrările sunt plagiate, dar nu sunt ale mele

Ministrul Educației a susținut ieri că nu-i aparțin lucrările pentru care este acuzat de plagiat și pune întreaga acțiune pe seama "celor care au pierdut puterea împotriva guvernului USL".

"Lucrările care s-au indicat ca fiind ale mele sunt plagiat, sunt de acord cu asta, dar lucrările alea nu sunt ale mele. Lucrările nu sunt ale mele, o spun de o mie de ori. Toată această acțiune este o luptă a celor care au pierdut puterea împotriva guvernului USL, care are susținerea întregii populației, și din disperare de cauză au luat mai mulți membri ai Guvernului la atac și ne atacă încontinuu, cu tot felul de minciuni și de făcături", a spus Mang.

Ministrul Educației a reiterat în repetate rânduri în ultimele zile că este vorba despre o uneltire politică împotriva lui. "Este vorba de teama unora care au patronat acest minister că au pierdut controlul asupra lui şi, într-adevăr, l-au pierdut. Scopul lor este unul singur: să creeze haos în sistemul educaţional cu două săptămâni înainte de a începe bacalaureatul special şi cu o lună înainte de a începe examenul de bacalaureat", a spus el.

Ministrul a mai spus că întregul scandal a creat tensiuni în interiorul familiei sale. "Să nu credeți că este ușor să-ți auzi mama plângând la telefon că nu mai poate să doarmă noaptea", a declarat Mang.

În ciuda tuturor întâmplărilor din ultimele zile, Mang nu crede că va fi demis de către premier.

Miercuri, președintele democrat-liberal Emil Boc a cerut ca Mang să-și dea demisia din Guvernul Ponta, după ce a prezentat mai multe dovezi potrivit cărora ministrul Educației ar fi plagiat mai multe lucrări internaționale. Boc a prezentat atunci un material în limba engleză care a fost copiat în întregime dintr-o sursă japoneză.

Ulterior, trei dintre autorii străini ai lucrărilor presupuse a fi fost plagiate de ministrul Educaţiei au confirmat că Ioan Mang a copiat din lucrările lor.

Premierul Victor Ponta a anunțat, aseară, la întoarcerea lui din Bruxelles, că, dacă o comisie de specialitate din cadrul Academiei Române va concluziona că Mang a plagiat, ministrul va fi demis din funcție.(RAZVAN CARCU)

Mang a plagiat din Israel până-n Japonia şi Taiwan

Acuzaţiile de plagiat care planau asupra ministrului Educaţiei, Ioan Mang, au fost confirmate de trei cercetători străini. Demnitarul este aşteptat să demisioneze, aşa cum a promis.

Trei dintre autorii străini ai lucrărilor presupus a fi fost plagiate de ministrul Educaţiei, Ioan Mang, au confirmat că ministrul a copiat din lucrările lor. Prof. Takeshi Shimoyama din Japonia, prof. dr. Eli Biham, decan al Departamentului Computer Science de la Technion Haifa-Israel, şi Chu Hsin Lin, din Taiwan, absolvent de doctorat al celei mai prestigioase universităţi chineze, TsingHua, au susţinut că articole ale lor au fost plagiate de Ioan Mang. 

Universitarii străini şi-au recunoscut nenumărate pasaje din propriile lucrări copiate de Ioan Mang. 

În urmă cu două zile, preşedintele PDL, Emil Boc, l-a acuzat pe ministrul Educaţiei de plagiat şi a solicitat demisia acestuia din Guvernul Ponta. În sprijinul acestor acuzaţii, Emil Boc a prezentat un articol în engleză al ministrului Mang, despre care a spus că a fost copiat integral dintr-o sursă japoneză, un articol colectiv. 

Ioan Mang a respins acuzaţiile de plagiat şi a susţinut că totul este o acţiune politică, o ripostă după pierderea controlului asupra ministerului. „Nu e vorba de niciun plagiat. 

Este vorba de teama unora care au patronat acest minister că au pierdut controlul asupra lui.  De fapt, scopul lor este unul singur: să creeze haos în sistemul educaţional. Categoric, este o acţiune politică", a declarat ministrul.

El a promis că, în cazul în care autorii vor confirma plagiatul, atunci îşi va da demisia. „Dacă cei care ştiu despre ce e vorba acolo şi, mai ales, autorii menţionaţi în articol mă acuză de plagiat şi obţin o decizie în acest sens, categoric mă retrag".

Ministrul „copy-paste"

Prof. Takeshi Shimoyama, care lucrează la Laboratoarele Fujitsu, este unul dintre autorii lucrării „Correlation Attack to the Block Cipher RC5 and the Simplified Variants of RC6", plagiată de actualul ministru al Educaţiei în articolul „Cryptanalise Aspects on the Block Ciphers of RC5 and RC6". 

Acesta a fost contactat de către cercetătorul Răzvan Orăşanu, fost secretar de stat în Guvernul Tăriceanu şi colaborator la portalurile HotNews.ro şi Contributors.ro, unde a publicat răspunsul primit de la japonez. Shimoyama a declarat că lucrarea originală a fost publicată în 2000, la conferinţa Advanced Encryption Systems. 

„Am citit lucrarea şi sunt convins că este o versiune plagiată a lucrării noastre. Deşi titlul este altul, toţi algoritmii, datele şi propoziţiile sunt similare cu ale lucrării noastre ştiinţifice", a declarat cercetătorul japonez. 

Deşi plagiatul este evident, Ioan Mang a găsit o explicaţie pentru similitudinea datelor din cele două opere. „Sunt nişte lucrări ştiinţifice în care aspecte teroretice ale unor algoritmi care nu pot fi modificaţi, care nu sunt invenţia lui Mang, au fost prezentaţi în partea introductivă, după care scopul lucrării, dat şi în titlu, a fost de a implementa aceşti algoritmi astfel încât să se vadă tăria şi valoarea acestora", a declarat ministrul. 

Lucrarea lui Ioan Mang a fost publicată pentru prima dată în 2003, pe site-ul Facultăţii de Automatică, Calculatoare şi Electronică, din cadrul Universităţii Craiova. Decanul facultăţii, prof. univ. dr. ing. Eugen Bobaşu, a explicat pentru „Adevărul" contextul în care lucrarea lui Ioan Mang a fost publicată pe site-ul instituţiei. 

„Noi avem indexate toate lucrările participante la conferinţă şi ni s-a cerut, în mod expres, de către cei care coordonează la nivel internaţional Conferinţa IEEE Xplore, ca ultimele ediţii ale lucrărilor participante să fie publicate pe site-ul facultăţii. Lucrarea lui Ioan Mang este în volumul conferinţei, iar ce a făcut dumnealui ţine efectiv de persoana sa", a declarat Eugen Bobaşu. 

Acuzat şi de taiwanezi

Cea de-a doua lucrare suspectă de plagiat, depistată tot de către Răzvan Orăşanu, este „A new Public-Key Cipfer System Based Upon the Diophantine Equations", aparţinând unor cercetători din Taiwan. 

Lucrarea lui Ioan Mang, „Public-Key Cryptosystem Based on the Diophantine Equations", este practic o copie reuşită a celei asiatice. Contactat de jurnalişti, unul dintre autori, Chu Hsin Lin - absolvent de doctorat în 1991 al celei mai prestigioase universitati chineze, TsingHua, şi specializat apoi la 

Departamentul Informatic al Universităţii Tunghai din Taichung, Taiwan - a confirmat plagiatul: „După o verificare a similarităţii, am aflat că majoritatea conţinutului acestui manuscris este copiat din lucrarea noastră."

A copiat până şi greşelile

Ce-a de-a treia lucrare a lui Ioan Mang suspectă de plagiat este „Square Attack Against Reduced Variants of  Rijndael" şi a fost identificată de către profesorul Ştefan Vlaston, preşedintele organizaţiei civice Edu-Cer. Ioan Mang a copiat lucrarea „Cryptanalysis of Reduced Variants of Rijndael", scrisă de către profesorului Eli Biham, decan al Departamentului Computer Science de la Technion Haifa, din Israel, cu tot cu greşelile scăpate în opera originală. 

Cercetătorul israelian i-a trimis lui Ştefan Vlaston un mesaj în care îi aduce acuzaţii grave lui Ioan Mang. „Este clar că Ioan Mang nu a încercat niciodată să înţeleagă ce se pretinde în manuscrisul «Cryptanalysis of Reduced Variants of Rijndael». Nici nu ar fi putut să aibă aceleaşi rezultate pe cont propriu, pentru că întreg conţinutul manuscrisului e greşit. Apariţia sa pe internet s-a datorat unei greşeli a unui coleg, care a postat-o fără consimţământul autorilor, deşi ştia că conţine greşeli. De fapt, cred că domnul Mang e singura persoană care nu a identificat imediat greşelile din manuscrisul plagiat", se arată în scrisoarea profesorului Eli Biham. 

"Cred că domnul Mang e singura persoană care nu a identificat imediat greşelile din manuscrisul plagiat."

Eli Biham cercetător

Vlaston: „Povestea nu rămâne fără repercusiuni"

Profesorul Ştefan Vlaston, cel care la începutul săptămânii a semnalat situaţia Consiliului Naţional de Etică şi care a şi adus dovezile de plagiat, spune că povestea nu va rămâne fără repercusiuni.

„E posibil ca ştirea, gravă în sine, să se rostogolească spre marile agenţii de presă, spre cercurile ştiinţifice şi de cercetare europene şi nu numai şi să aducă prejudicii grave învăţământului românesc", spune Vlaston. În opinia sa, scandalul trebuia stins demult prin demisia sau demiterea ministrului. 

„Acum nu se mai pune problema dacă este sau nu vinovat, dacă a plagiat sau nu, pentru că lucrurile sunt clare. Am primit astăzi confirmările autorilor care au fost copiaţi. Cu aşa ceva nu te joci. A greşit, trebuie să plătească."  

În acest timp, ministrul Ioan Mang şi-a închis telefonul şi pare să fi intrat în gaură de şarpe. În această situaţie, Vlaston e de părere că ar trebui demis chiar şi prin fax. „Orice oră de întârziere riscă să ne facă ţara de râs şi sistemul de învăţământ să fie decredibilizat la nivel internaţional", spune profesorul. 

„Poate chiar preşedintele trebuia să-i ceară premierului să rezolve problema. Acum vine BAC-ul! Cum poţi cere copiilor să nu copieze? S-ar crea un hohot de râs în toată ţara", a mai spus Vlaston.

Dacă situaţia nu se rezolvă într-o zi,  Ştefan Vlaston este dispus să apeleze la Comisia Europeană. Un verdict oficial, de la Consiliul Naţional de Etică, vine în 90 de zile.(RALUCA SOFRONIE,RALUCA GHICA)

ABERAŢIE: Anul şcolar viitor vacanţa de primăvară se încheie cu două săptămâni înainte de Paşti!

Fostul ministru al Educaţiei, Cătălin Baba, a semnat în 24 aprilie un ordin de aprobare a structurii anului şcolar 2012 - 2013 (Ordinul nr.3794/24.04.2012) fără să ţină cont de cea mai mare sărbătoare creştină, Paştele, care nu mai coincide, ca şi până acum, cu vacanţa de primăvară.

Pe site-ul Ministerului Educaţiei a fost publicat ordinul ministrului Cătălin Baba, care aproba în 24 aprilie structura anului şcolar 2012 - 2013. Potrivit documentului, anul şcolar va avea două semestre. Semestrul I va începe luni, 10 septembrie 2012, şi se va încheiea vineri, 21 decembrie 2012. El va fi întrerupt de o vacanţă de o săptămână, programată în perioada 29 octombrie - 4 noiembrie, de care vor beneficia, ca şi până acum, doar copiii de la grădiniţă şi elevii din învăţământul primar.

Din 22 decembrie, elevii intră în vacanţa de iarnă, care va avea şi acum trei săptămâni şi dura până duminică, 13 ianuarie.

Cursurile celui de-al doilea semestru încep luni, 14 ianuarie 2013 şi se încheie vineri, 21 iunie 2013. Şi cel de-al doilea semestru este întrerupt de o vacanţă, cea de primăvară, programată însă total aiurea. Mai exact, oficialii din minister au stabilit ca vacanţa de primăvară să fie cam în aceeaşi perioadă ca şi anul acesta (când a fost în perioada 7 - 22 aprilie, adică o săptămână înainte de Paşti şi o săptămână după), fără să ţină cont că anul viitor Paştele cade în 5 mai, deci după două săptămâni de la încheierea vacanţei.

"Şcoala altfel", programată în săptămâna de dinaintea vacanţei de primăvară, va avea loc anul viitor în perioada 1 - 5 aprilie.

Ordinul a fost scos în urmă cu puţin timp de pe site-ul ministerului, ceea ce ar putea însemna că el ar putea fi rectificat.(OLIMPIA MAN)

Ministrul Educaţiei exclude înfiinţarea unei facultăţi maghiare în cadrul UMF Târgu-Mureş

Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, a fost prezent ieri într-o vizită de lucru la Târgu-Mureş, unde a discutat cu reprezentanţii Universităţii de Medicină şi Farmacie despre situaţia reală a învăţământul din cadrul instituţiei de învăţământ superior.

"Eu am să merg la Guvern cu propunerea de a lua o Hotărâre de Guvern prin care să anulăm HG cu înfiinţarea facultăţii, pentru că toată lumea a fost de acord că nu e cazul de facultate, noi ne dorim altceva. Ne dorim linii de predare şi eventual departamente. Am să încerc să mai vin peste câteva săptămâni la Târgu Mureş pentru a discuta cu Senatul (UMF). Este delicat, autonomia universitară trebuie s-o respectăm, m-am angajat să respect autonomia universitară şi vreau s-o respect", a spus Mang.

Ministrul a declarat că doreşte să găsească o soluţie care să mulţumească ambele tabere şi totodată să fie respectată Legea Educaţiei. În plus, critesiile impuse de ARACIS trebuiesc şi ele respectate.

"Linia de predare în limba maghiară este o chestiune cu care conducerea este de acord, dar aici este o problemă - orele de practică se fac în română, potrivit normelor ARACIS. Trebuie să vedem ce trebuie să modificăm în legislaţie, la ARACIS. Cred că este în interesul studentului să facă practica în limba română, dacă găsim varianta să fie bilingvă e şi mai bine. Poate un compromis cu linie în care să fie un departament cu practica în limba română ar fi cel mai bun. Astăzi nu am ajuns la un astfel de compromis", a declarat ministrul, care a subliniat că trebuie să discute toate aceste aspecte cu ARACIS, care este un for autonom.(ALEXANDRU RAMADAN)
COTIDIANUL
Ponta: Dacă acuzaţiile de plagiat se confirmă, ministrul Educaţiei pleacă

Premierul Victor Ponta a anunţat, joi seara, la întoarcerea de la Bruxelles, că a cerut Academiei Române să verifice acuzaţiile de plagiat aduse ministrului Educaţiei. Dacă se vor confirma, asigură premierul, "ministrul pleacă".

Premierul Victor Ponta a anunţat, joi seara, că a cerut Academiei Române ca un grup de specialişti să verifice acuzaţiile de plagiat formulate de opoziţie la adresa ministrului Educaţiei şi a precizat că, dacă aceste acuzaţii vor fi confirmate, Ioan Mang va trebui să demisioneze.

El a arătat că a fost informat despre acuzaţiile formulate la adresa ministrului Educaţiei, Ioan Mang, de către preşedintele PDL, Emil Boc, şi "cei apropiaţi" opoziţiei şi că speră să primească în cursul zilei de vineri un răspuns favorabil din partea Academiei privind constituirea grupului.

"Am hotărât să solicit - şi sper să fi fost acceptată această solicitare - către o instituţie independentă, respectiv către Academia Română, dacă există posibilitatea ca un grup format din câţiva specialişti să analizeze în cel mai scurt timp acuzaţiile care i-au fost aduse ministrului, iar în măsura în care aceste acuzaţii ce confirmă, domnia sa va trebui să îşi asume răspunderea politică şi să părăsească funcţia. Dacă acuzaţiile se dovedesc adevărate, ministrul pleacă, îşi va prezenta demisia, dacă nu se confirmă, mergem mai departe şi se dovedeşte că funcţia de ministrul al Educaţiei este cea mai periculoasă din România în acest moment", a spus Ponta.

Potrivit MEDIAFAX, PDL a cerut, miercuri, demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", după cum a declarat, miercuri, preşedintele PDL, Emil Boc.

Boc a prezentat, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi".

În replică, Ioan Mang a spus despre acuzaţia de plagiat că este "o acţiune politică", al cărei scop ar fi crearea de haos în sistemul de învăţământ şi a declarat că îi va da în judecată pe cei care îl acuză de plagiat.

Verificarea în acest caz este făcută de Comisia de Etică de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică.

Cercetătorul israelian Eli Biham spune că a prezentat "acum mulţi ani" o lucrare pe care actualul ministru al Educaţiei, Ioan Mang, o prezintă ca fiind a sa.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii de la evaluare naţională şi BAC primesc până la 425 de lei pe zi

Personalul didactic care face parte din comisiile organizate în unităţile de învăţământ pentru evaluarea naţională a elevilor de clasa a VIII-a va fi plătit cu 150 lei pe membru, iar asistentul cu 20 lei/zi, potrivit unui ordin de ministru publicat pe site-ul Ministerului Educa­ţiei, Cerce­tării, Tineretului şi Sportului. Preşedintele unei comisii de până la 1000 de candidaţi (inclusiv) primeşte 400 lei, iar preşedintele unei comisii de peste 1000 de candidaţi va primi 425 lei, vicepreşedinte – 225 lei, secretar (cadru didactic cu abilităţi în operarea pe calculator/informatician), membru – 200 lei, în timp ce profesorul evaluator – 3 lei/ lu­cra­re corectată. Pentru activitatea desfă­şurată în evaluarea naţională, persoana responsabilă cu activitatea de comunicaţii virtuale la nivelul inspectoratelor şcolare/persoana de contact din unitatea de învăţământ/centrul de comunicare este plătită cu 275 lei. Personalul didactic care face parte din comisiile de Bacalaureat din centrele de examen şi din centrele zonale de evaluare este plătit după cum urmează: la comisii din centre de examen preşedintele comisiei de până la 450 de candidaţi (inclusiv) – 400 lei, la o comisie de peste 450 de candidaţi – 425 lei, vicepreşedinte, secretar, membru – 275 lei, asistentul – 25 lei/zi. La comisiile din centrele zonale de evaluare, preşe­din­tele comisiei cu până la 1000 de candidaţi (inclusiv) va primi 600 lei, pre­şedintele unei comisii de peste 1000 de candidaţi – 625 lei, vicepreşedinte – 350 lei, secretarul (cadru didactic cu abilităţi în operarea pe calculator/informatician) – 300 lei, membru – 275 lei, iar profesorul evaluator – 4 lei/lucrare corectată.

Personalul didactic care face parte din comisiile judeţene/regionale de contestaţii pentru examenul de Baca­lau­reat va fi plătit după cum urmează: vicepreşedinte – 350 lei, secretarul (cadru didactic cu abilităţi în operarea pe calculator/informatician) – 300 lei, membru – 275 lei, profesor evaluator – 4 lei/lucrare corectată.(REDACTIA)

Vezi cât primesc profesorii care participă la examene

Personalul didactic care face parte din comisiile organizate în unităţile de învăţământ pentru evaluarea naţională a elevilor de clasa a VIII-a va fi plătit cu 150 lei pe membru, iar asistentul cu 20 lei/zi, potrivit unui ordin de ministru publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Preşedintele unei comisii de până la 1000 de candidaţi (inclusiv) primeşte 400 lei, iar preşedintele unei comisii de peste 1000 de candidaţi va primi 425 lei, vicepreşedinte – 225 lei, secretar (cadru didactic cu abilităţi în operarea pe calculator/informatician), membru – 200 lei, în timp ce profesorul evaluator – 3 lei/lucrare corectată.

Pentru activitatea desfăşurată în evaluarea naţională, persoana responsabilă cu activitatea de comunicaţii virtuale la nivelul inspectoratelor şcolare/persoana de contact din unitatea de învăţământ/centrul de comunicare este plătită cu 275 lei.

Personalul didactic care face parte din comisiile de bacalaureat din centrele de examen şi din centrele zonale de evaluare este plătit după cum urmează: la comisii din centre de examen preşedintele comisiei de până la 450 de candidaţi (inclusiv) – 400 lei, la o comisie de peste 450 de candidaţi – 425 lei, vicepreşedinte, secretar, membru – 275 lei, asistentul – 25 lei/zi.

La comisiile din centrele zonale de evaluare preşedintele comisiei cu până la 1000 de candidaţi (inclusiv) va primi 600 lei, preşedintele unei comisii de peste 1000 de candidaţi – 625 lei, vicepreşedinte -350 lei, secretarul (cadru didactic cu abilităţi în operarea pe calculator/informatician) – 300 lei, membru – 275 lei, iar profesorul evaluator – 4 lei/lucrare corectată.

Pentru activitatea desfăşurată în cadrul examenului de bacalaureat, persoana responsabilă cu activitatea de comunicaţii virtuale la nivelul inspectoratelor şcolare/persoana de contact din unitatea de învăţământ liceal/ centrul de comunicare este plătită cu 300 lei.

Personalul didactic care face parte din comisiile de bacalaureat de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale este plătit după cum urmează: secretar (cadru didactic cu abilităţi în operarea pe calculator/informatician) – 75 lei, membru – 75 lei, asistent – 20 lei/zi, profesor examinator pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română sau în limba maternă, respectiv pentru proba de evaluare a competenţelor digitale – 2 lei/candidat, iar pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă modernă – 3 lei/ candidat.

Personalul didactic care face parte din comisiile judeţene/regionale de contestaţii pentru examenul bacalaureat va fi plătit după cum urmează: vicepreşedinte -350 lei, secretarul (cadru didactic cu abilităţi în operarea pe calculator/informatician) – 300 lei, membru – 275 lei, profesor evaluator – 4 lei/lucrare corectată.

Personalul didactic care face parte din comisiile de examinare pentru obţinerea certificatului de competenţe profesionale/atestatului profesional, liceu – filiera vocaţională, este plătit după cum urmează: secretarul – 75 lei, membru evaluator – 1,5 lei/candidat examinat.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Încep înscrierile la profesională
Absolvenţii de clasa a IX-a se pot înscrie pentru anul viitor şcolar într-o clasă profesională, în cadrul programului derulat de Ministerul Educaţiei, "Alege-ţi drumul".

Se pot înscrie şi elevii care au absolvit şcolile de arte şi meserii, dar şi cei care n-au mai apucat să termine şi ultima clasă de liceu. 

Mai mult, elevii vor beneficia de o bursă de 200 de lei pe lună.(REDACTIA)

Educaţia bate pasul pe loc, legile se schimbă

Ambiţiile politice bulversează elevii şi profesorii, modificările sunt lipsite de esenţă, iar adevărate probleme sunt ignorate.

 După o perioadă de acalmie, în care sistemul de învăţământ părea că începe să se stabilizeze, e zdruncinat din nou odată cu schimbările de la conducerea ministerului. Însă nu se schimbă doar oamenii, ci şi viziunea, abordarea, legile. Toate aceste modificări, mărunte, dese şi, de multe ori haotice, nu schimbă esenţa adevăratelor probleme. 

"Nu este un scop în sine a schimba ce au facut predecesorii, dar nu putem lăsa o lege care nu a făcut altceva decât haos în sistemul educaţional", spunea, înainte de învestire, ministrul Ioan Mang. 

Schimbarea criteriilor de promovare în învăţământul superior, revenirea la sistemul celor patru ani de gimnaziu şi patru de liceu, mutarea clasei pregătitoare la grădiniţă etc. sunt câteva dintre măsurile anunţate pentru perioada următoare. 

Cristian Hatu, expert în Educaţie şi reprezentant al Centrului Educaţie 2000 + spune că, la ora actuală, există probleme importante şi dificile în Educaţie, cum ar fi noul curriculum şi sistemul de evaluare. 

Ce contează, de fapt

Succesul sistemului educaţional stă, spune specialistul, în calitatea actului de predare şi în ceea ce reuşesc să acumuleze elevii. 

"Chestiunea cu adevărat dificilă este cum anume pot fi ajutaţi elevii să-şi formeze competenţe cheie. Iar aici avem două probleme; mai întâi, n-au fost regândite complet didactica şi metodica prin care astfel de competenţele să poată fi formate. În al doilea rând, chiar dacă ele ar fi fost reformate complet, nu există mecanisme funcţionale prin care un asemenea know-how să fie transmis profesorilor", susţine expertul Cristian Hatu. 

De-a lungul timpului, studiile realizate în mai multe ţări au demonstrat că cel mai mare rău în sistemul educaţional îl reprezintă schimbările repetate. "S-a dovedit că nu s-a adus nicio îmbunătăţire. Pentru că esenţial este ce face profesorul la clasă, acolo e schimbarea reală".

"S-a dovedit că schimbările repetate, la intervale scurte, nu aduc nicio îmbunătăţire. Pentru că esenţial este ce face profesorul la clasă, acolo e schimbarea reală."

CRISTIAN HATU, specialist în Educaţie

Resentimente politice

Cristian Hatu este de părere că o serie de schimbări se fac din raţiuni pur politice, care nu au cum să îmbunătăţească sistemul. "Dacă gândeşti că lucrurile bune din guvernarea anterioară nu pot fi lăsate aşa pentru că se datorează celorlalţi, nu ştiu în ce măsură e o abordare raţională sau generată de resentimente".(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Cifrele de şcolarizare, întârziate
Rectorii universităţilor din ţară se plâng că schimbarea Guvernului a întârziat aprobarea cifrelor de şcolarizare, care ar fi trebuit să aibă loc cu şase luni înainte de admiteri.

Cel mai vehement a fost rectorul Universităţii "Petru Maior" din Târgu Mureş, prof. Călin Enăchescu, care a arătat că toată situaţia va duce, cel mai probabil, la amânarea masterului pentru toamnă.

În replică, ministrul Ioan Mang a promis că săptămâna viitoare, toate universităţile vor primi cifrele de şcolarizare.(REDACTIA)

Plagiator în serie

Cercetători din lumea întreagă au confirmat că Ioan Mang le-a copiat lucrările. "Nici măcar nu a citit ce a copiat", spune unul dintre ei.

Cel puţin trei dintre lucrările scrise de ministrul Educaţiei au fost luate prin metoda "copy-paste" din articole ale unor cercetători străini. 

De-a dreptul hilar este faptul că una dintre lucrările semnate de Mang a fost preluată dintr-un manuscris care conţinea informaţii greşite. Autorul lucrării, Eli Biham, decan al Departamentului Computer Science de la Technion, Haifa, Israel, a trimis un e-mail ziarului Evenimentul Zilei în care a explicat situaţia. 

"Ioan Mang este prima persoană care nu a identificat erorile"

Conform acestuia, manuscrisul în formă greşită a ajuns dintr-o eroare pe internet. 

"Într-adevăr, acesta este un caz de plagiat, în care lucrarea «Square Attack Against Reduced Variants of Rijndael», scrisă de Ioan Mang, este copia exactă a manuscrisului «Cryptanalysis of Reduced Variants of Rijndael», scris de mine şi de Nathan Keller", a confirmat profesorul. 

"Cred că Ioan Mang este prima persoană care nu a reuşit să identifice imediat erorile din manuscrisul pe care l-a plagiat", a mai scris Eli Biham. 

Alţi doi cercetători, unul din Taiwan şi altul din Japonia, au confirmat ieri, conform hotnews.ro, faptul că au fost plagiaţi de profesorul Ioan Mang. 

Profesorul Zoe Petre spune că ceea ce a făcut Mang este din păcate o practică acceptată tacit de comunitatea ştiinţifică românescă. Ea crede că numărul mare de plagiatori este o consecinţă a regimului comunist, când erau interzise orice fel de recenzii critice ale lucrărilor ştiinţifice scrise de români. "Atunci conta cantitatea, nu calitatea. Astfel de cazuri se mai întâmplă în interiorul comunităţii, dar nu ajung să fie atât de mediatizate", a mai spus Zoe Petre. 

Ieri, ministrul Ioan Mang şi-a declarat din nou nevinovăţia. El spune că o parte dintre lucrările incriminate nu îi aparţin, iar celelalte nu pot fi acuzate de plagiat. Mang se crede victima unei "făcături" şi spune că tot acest scandal are exclusiv implicaţii politice. 

"Este o conspiraţie împotriva guvernului, nu a mea", a spus Mang, la postul B1 TV. 

"Ioan Mang nu a citit ce a plagiat "

În mesajul transmis redacţiei EVZ, profesorul Eli Biham susţine: "Nu doar plagiatul în sine arată personalitatea lui Ioan Mang. Te aştepţi ca o persoană care plagiază să citească înainte de toate lucrarea plagiată. Este clar că Ioan Mang nu a citit şi nu a încercat să înţeleagă manuscrisul. (...) Nu ar fi putut ajunge la aceleaşi rezultate pe cont propriu, pentru că tot conţinutul manuscrisului este greşit". Lucrarea a ajuns publică doar dintr-o eroare a unui coleg, mai spune profesorul.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

O FAMILIE DE PLAGIATORI! Nevasta ministrului Educației, Erica Mang, a copiat și ea o lucrare științifică

După ultimele dovezi de plagiat atribuite ministrului Educației, Ioan Mang, au ieșit la iveală mărturii care o incriminează de aceleași practici și pe soția sa, Erica Mang.

 Plagiatul a fost descoperit de unul dintre telespectatorii emisiunii "Sub semnul întrebării", de la B1 TV. Acesta a trimis redacției o lucrare semnată de Erica Mang, care plagiază o lucrare din 2002, a doi cercetători străini.

Prima lucrare, semnată de N. Sklavos and O. Koufopavlou, a fost publicată în decembrie 2002 în IEEE Transactions on Computers din Washington, DC, USA și se intitulează "Architectures and VLSI Implementations of the AES-Proposal Rijndael".(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Ponta cere Academiei să verifice acuzaţiile la adresa lui Mang: Dacă se confirmă, ministrul pleacă

Premierul Victor Ponta a anunţat, joi seara, că a cerut Academiei Române ca un grup de specialişti să verifice acuzaţiile de plagiat formulate de opoziţie la adresa ministrului Educaţiei şi a precizat că, dacă aceste acuzaţii vor fi confirmate, Ioan Mang va trebui să demisioneze.

El a arătat că a fost informat despre acuzaţiile formulate la adresa ministrului Educaţiei, Ioan Mang, de către preşedintele PDL, Emil Boc, şi "cei apropiaţi" opoziţiei şi că speră să primească în cursul zilei de vineri un răspuns favorabil din partea Academiei privind constituirea grupului.

"Am hotărât să solicit - şi sper să fi fost acceptată această solicitare - către o instituţie independentă, respectiv către Academia Română, dacă există posibilitatea ca un grup format din câţiva specialişti să analizeze în cel mai scurt timp acuzaţiile care i-au fost aduse ministrului, iar în măsura în care aceste acuzaţii ce confirmă, domnia sa va trebui să îşi asume răspunderea politică şi să părăsească funcţia. Dacă acuzaţiile se dovedesc adevărate, ministrul pleacă, îşi va prezenta demisia, dacă nu se confirmă, mergem mai departe şi se dovedeşte că funcţia de ministrul al Educaţiei este cea mai periculoasă din România în acest moment", a spus Ponta.

PDL a cerut, miercuri, demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", după cum a declarat, miercuri, preşedintele PDL, Emil Boc.

Boc a prezentat, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi".

În replică, Ioan Mang a spus despre acuzaţia de plagiat că este "o acţiune politică", al cărei scop ar fi crearea de haos în sistemul de învăţământ şi a declarat că îi va da în judecată pe cei care îl acuză de plagiat.

Verificarea în acest caz este făcută de Comisia de Etică de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică.(REDACTIA)

Ministrul Educaţiei, cercetat de Comisia de Etică

Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, este verificat de Comisia de Etică de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică, în urma unor sesizări de plagiat, au declarat joi, pentru MEDIAFAX, reprezentanţi ai ANCS.

Sesizările, care au fost primite la 9 mai, vizează atât pe ministrul Educaţiei, cât şi pe soţia acestuia, au precizat cei de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS).

Ele au fost depuse de preşedintele Asociaţiei pentru Educaţie şi Cercetare EDU CER, Ştefan Vlaston, au precizat sursele citate.

Termenul legal pentru rezolvarea unei sesizări este de 90 de zile.

Potrivit reprezentanţilor ANCS, specialiştii vor încerca să analizeze sesizările, pentru a putea răspunde acestora, eventual, într-un interval mai scurt.

PDL a cerut, miercuri, demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", după cum a declarat, miercuri, preşedintele PDL, Emil Boc.

Boc a prezentat, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi".

"Demisia este necesară şi evidentă. Este inadmisibil să ai în fruntea Ministerului Educaţiei un om care din nefericire a fost promovat pe bază de plagiat", a spus Emil Boc.

Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, a comentat acuzaţia de plagiat lansată de PDL spunând despre aceasta că este "o acţiune politică", al cărei scop ar fi, în opinia lui, crearea de haos în sistemul de învăţământ.

"Nu e vorba de niciun plagiat. Este vorba de teama unora care au patronat acest minister că au pierdut controlul asupra lui şi, într-adevăr, l-au pierdut. (...) De fapt, scopul lor este unul singur: să creeze haos în sistemul educaţional cu două săptămâni înainte de a începe bacalaureatul special şi cu o lună înainte de a începe examenul de bacalaureat. Categoric, este o acţiune politică", a declarat Mang, la România TV.

Întrebat dacă îşi va da demisia în cazul în care cei de la PDL dovedesc că a plagiat, ministrul Educaţiei a răspuns: "Dacă cei care ştiu despre ce e vorba acolo şi, mai ales, autorii menţionaţi în articol mă acuză de plagiat şi obţin o decizie în acest sens, categoric mă retrag. Dar aşa, pe vorba unor oameni care nu sunt de specialitate, care au cu totul alte probleme...".(ELVIRA GHEORGHITA)
JURNALUL NAŢIONAL
Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, suspectat de plagiat

Ioan Mang, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului  / Foto: gov.ro

Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, este verificat de Comisia de Etică de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare ştiinţifică, în urma unor sesizări de plagiat.

Sesizările au fost primite la 9 mai şi, conform Mediafax, îi vizează pe ministrul Educaţiei, dar şi pe soţia acestuia. Surse din cadrul Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică au declarat că sesizările au fost depuse de preşedintele Asociaţiei pentru Educaţie şi Cercetare EDU CER, Ştefan Vlaston, termenul legal pentru rezolvarea unei sesizări fiind de 90 de zile.

Potrivit reprezentanţilor ANCS, specialiştii vor încerca să analizeze sesizările, pentru a putea răspunde acestora, eventual, într-un interval mai scurt.

PDL a cerut miercuri demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", după cum a declarat preşedintele Emil Boc.

Fostul premier a prezentat într-o conferinţă de presă un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi".

"Nu e vorba de niciun plagiat. Este vorba de teama unora care au patronat acest minister că au pierdut controlul asupra lui şi, într-adevăr, l-au pierdut. De fapt, scopul lor este unul singur: să creeze haos în sistemul educaţional cu două săptămâni înainte de a începe bacalaureatul special şi cu o lună înainte de a începe examenul de bacalaureat. Categoric, este o acţiune politică", s-a apărat Mang la România TV.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Studenţii români, mai taxaţi decât cei francezi

În ciuda faptului că universităţile din România nu se regăsesc în topul celor mai bune instituţii de studiu din Europa, studenţii români plătesc taxe mai mari decât colegii lor din alte ţări.

În timp ce în Franţa, taxa de studiu variază între 150 şi 700 euro pe an, în Austria până în 1.400, iar în Olanda şi Belgia, între 1.000 şi 1.700 de euro, taxele elevilor români ajung în jur de 1500-2000 de euro.

Valorile sunt valabile pentru anul universitar 2011-2012.(REDACTIA)
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