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STIREA ZILEI
PERFORMANȚĂ UIMITOARE! Toți copiii din lotul de Științe au obținut câte o medalie de argint la o Olimpiadă Internaţională

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
A treia zi de vacanţă pentru elevii din trei comune dâmboviţene

Zeci de elevi din Dâmboviţa nu vor putea ajunge nici mâine la şcoală din cauza drumurilor impracticabile şi a lipsei energiei electrice. Probleme sunt la Bezdead, Râul Alb şi Cândeşti Deal.

"Astăzi, 11 decembrie, sunt închise 3 unităţi şcolare: 2 grădiniţe, la Cândeşti Deal şi Râul Alb şi o scoală gimnazială la Bezdead. Motivele sunt zapada mare, drumuri impracticabile şi întreruperea furnizării energiei electrice.

“Temperaturile sunt foarte scăzute, iar elevii nu pot veni să înveţe în frig. În aceste unităţi şcolare există centrale pe gaze sau pe lemne care nu pot funcţiona fără curent electric. Am vorbit la Ministerul Educaţiei, orele se vor recupera pe parcurs. Autorităţile judeţene şi Prefectura încearcă să remedieze problemele, dar este foarte greu. Sunt foarte mulţi stâlpi de electricitate căzuţi”, a declarat pentru Adevărul, prof Ovidiu Băsceanu, inspector general adjunct al ISJ Dâmboviţa.(IONUT DIMA)

Juniorii români au venit cu şase medalii de argint de la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe de la Teheran

Lotul olimpic român de juniori la Ştiinţe, la întoarcerea din Teheran  

Toţi cei şase elevi români care au participat anul acesta la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru Juniori, de la Teheran, au câştigat câte o medalie de argint, depăşind astfel rezultatul obţinut de lotul român în 2011, în Africa de Sud.
Elevii români care au participat la cea de-a IX-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Ştiinţe pentru Juniori, desfăşurată în perioada 30 noiembrie - 10 decembrie 2012, la Teheran, au obţinut şase medalii de argint, potrivit unui comunicat de marţi al Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului.
Toţi componenţii lotului au reuşit performanţa de a intra în posesia unui premiu, palmaresul din acest an fiind superior celui de anul trecut, când olimpicii români au cucerit două medalii de argint şi patru de bronz. 
Elevii premiaţi cu medalii de argint sunt:
Diana-Andreea Catană - clasa a IX-a/Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân" din Constanţa
Ruxandra Tesloianu - clasa a X-a/Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Iaşi
Dan Mircea Mirea - clasa a X-a/Colegiul Naţional "Fraţii Buzeşti" din Craiova
Adrian Mihai Radu - clasa a IX-a/Colegiul Naţional "Tudor Vladimirescu" din Târgu Jiu
Tiberiu Alexandru Pană - clasa a X-a/Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" din Ploieşti
Andrei Iliescu - clasa a IX-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti
Aceştia au concurat cu alţi 159 de elevi din 34 de ţări.
Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori este un concurs de tip integrativ în care elevii susţin trei probe, din care două teoretice individuale şi una practică, pe echipe, formate din trei membri la trei discipline, respectiv chimie, biologie şi fizică.(OANA CRACIUN)

Şcoala care îi învaţă pe tineri să se bucure de plăcerile vieţii fără tehnologie

Tinerii fac drumeţii pe munte şi se implică în activităţi în aer liber                      

Actuala generaţie de liceu petrece mai mult timp online decât oricare alta până în prezent. Ce se întâmplă, însă, atunci când li se cere să trăiască şi să interacţioneze fără telefoane mobile şi cu acces limitat la internet pentru câteva luni?
Marţi dimineaţă, când reţeaua de socializare Facebook a fost inaccesibilă vreme de 40-50 de minute, reacţiile utilizatorilor nu au întârziat să apară, fie că au fost de surprindere că site-ul lui Zuckerberg a cedat, fie că au avut un ton ironic la adresa disperării unora dintre internauţi.
În acest context, nu poţi să nu te întrebi cum s-ar comporta mulţi dintre tinerii pentru care socializarea este asociată cu mediul online, dacă accesul lor la tehnologiile moderne ar fi restricţionat.
La Şcoala de Munte dintr-o zonă rurală a statului american Vermont, 45 de studenţi din toate părţile Statelor Unite sunt determinaţi să experimenteze viaţa fără avantajele tehnologice de care au parte acasă.
Trei sferturi din cei care se află la Vermont petrec, într-o zi obişnuită, peste două ore pe internet, iar ceilalţi peste cinci ore pe zi, au declarat tinerii în cadrul unui reportaj realizat de BBC.
Un sondaj recent a arătat că studenţii au ca activităţi preferate verificarea Facebookului şi a emailului, scrierea temelor şi conversaţiile pe chat cu prietenii. Dar câteva luni petrecute în mediul rural au schimbat perspectiva acestora asupra folosirii tehnologiei.
„Cred că această experienţă ne-a forţat să ne cunoaştem cu ceilalţi la un nivel mult mai personal, să depunem un anumit efort în loc să le verificăm doar pozele de pe Facebook“, spune Keifer, un elev în vârstă de 17 ani al Şcolii de Munte.
„Te ajută să-ţi dai seama că ceea ce faci în viaţă este perfect în regulă şi că nu trebuie să faci comparaţie în permanenţă cu evenimentele postate pe Facebook de alţi oameni“, a declarat pentru BBC Leah, în vârstă de 17 ani.
„Noi, într-un anume fel, suntem versiunea din secolul XXI a izolării pastorale. Elevii care vin aici sunt dornici de a interacţiona direct cu persoanele care se află în faţa lor. Şi nu, nu avem servicii de telefonie mobilă la Şcoala de Munte şi ăsta este un real avantaj“, spune Alden Smith, directorul instituţiei.
„Poate suna înfricoşător la început, dar chiar te eliberează”, spune un alt elev, Oliver, în vârstă de 16 ani.

Treizeci şi trei din cei 43 de participanţi la studiu au spus că vor folosi într-o măsură mai mică internetul odată ajunşi acasă. Dar vor fi nevoiţi să facă faţă provocării de a se reintegra într-o lume în care prietenii şi familia cu destul de fericiţi de beneficiile aduse de tehnologie.
Şcoala oferă elevilor de liceu, mulţi dintre ei provenind din instituţii de elită private din zona de nord-est, posibilitatea de a petrece un semestru întreg în natură. Studenţii fac excursii pe munte şi îşi exersează abilităţile de a se orienta fără un dispozitiv GPS. Între orele de engleză şi de ştiinţe ale naturii, au grijă de animalele de la fermă, taie lemne şi citesc operele lui Robert Frost.
Astfel, mulţi spun că au încetat să mai caute barurile de la recepţie şi au renunţat laobiceiul de a-şi verifica pagina de Facebook cu fiecare ocazie. La recomandarea elevilor care au mai trecut pe acolo, nu există internet în camine, ci numai în clădirea academică, iar tinerilor li se sugerează să nu-şi aducă DVD-uri sau filme pe laptopuri.
„Aici, daca petreci mult timp pe calculator, oamenii din jurul tău vor crede că eşti un ciudat“, spune Calais Larson, de 17 ani.
Tinerii şi conducerea şcolii au căzut de acord asupra unei politici comune: elevii îşi vor preda telefoanele mobile atunci când sosesc şi le vor primi atunci când merg în excursii ce nu au legătura cu campusul sau îl pot cere înapoi la o lună de la începerea studiilor.
Profesorii care predau de ani de zile la această şcoală spun că scopul lor nu este să încurajeze studenţii să trăiască fără tehnologie, ci să îi facă să se gândească mult mai atent la utilitatea acesteia. „Ideea nu este să ne întoarcem în timp, când lucrurile erau mai bune, ci să ne amintim că bogăţia fiecărei zile este definită de ceea ce mănânci, de compania pe care o ai, de munca pe care o faci“, a declarat profesorul Smith pentru „The New York Times“.(VICTOR ARVUNESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Liceenii Capitalei au curaj, talent şi carismă 
De mai bine de o lună, în liceele din Bucureşti vin la audiţiile proiectului „Pun pariu pe talent” o avalanşă de elevi talentaţi. Juriul a bifat deja opt licee
Competiţia se înteţeşte, calitatea creş te, iar proiectul propus de Evenimentul Zilei şi Asociaţia Română a Profesioniştilor din Mass Media se conturează a fi cea mai mare competiţie adresată tinerilor din România. Cifrele vorbesc cel mai bine: după o lună de proiect ne putem mândri cu 130 elevi la audiţii, dintre care selectaţi pentru semifinale 61.

Până acum, am vizitat opt licee, iar ultimele din 2012 au fost Colegiul Naţional ,,Matei Basarab”, Liceul „Şcoala Centrală” şi Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr”.

„Vânătoare” de talente la Liceul „Al. I. Cuza”

Colegiul „Matei Basarab” şi „Şcoala Centrală” au punctat la capitolul curaj prin candidaţii care au introdus în competiţie talente noi: caricaturi la minut, teatru şi trupe de dans. Trupa „Unlimited Beat” din Şcoala Centrală poate fi definită prin prietenie, omogenitate şi multă muncă. Au reuşit să combine într-o coregrafie uimitoare cinci stiluri de muzică diferite şi au adunat pe site-ul proiectului www.punpariupetalent. ro cele mai multe voturi.

În semifinale avem ocazia să îi vedem alături de ceilalţi colegi ai lor care s-au calificat. Din Colegiul Naţional „Matei Basarab” merg mai departe: Andrei Duţu; Alexia Munteanu; Tiberiu Galea; Iulian Grădinaru; Alexandra Gaman; Diana Pascu;Abdel Hafiz Laila; Dragoş Toma- Paul Iordache.

„Pun pariu pe talent” la Colegiul „Mihai Eminescu” | VIDEO

Şcoala Centrală intră în concurs cu: Unlimited Beat, Dan Carina, Rareş Manolache, Canciu Laura, Simona Albuşoiu, Dinu Teodora, Belu Alexandru, Denisa Trofin şi Tarabichi Heidy, alături de Petre Andrei.

Din ianuarie 2013, vom ajunge la Colegiul „Cantemir Vodă”, „Spiru Haret” şi ,,George Coşbuc”. Pentru a vă bucura de cadouri speciale de la tinerele talente verificaţi site-ul proiectului şi urmăriţi momente uimitoare.

Record de participanţi

Circa 40 de tineri au aşteptat la rând pentru a demonstra că sunt cei mai talentaţi la Colegiul Naţional ,,Gheorghe Lazăr”. Trupa Perfect Show, care vine cu tiltul de campioană mondială, câştigat la Concursul Internaţional de Dans din Croaţia, a reuşit o sincronizare perfectă.

„Pun pariu pe talent” la Tonitza

 Au mizat pe atitudine, talent şi au reuşit să treacă în etapa următoare: Cătălina Popoviciu, Alexandru Pamfiloiu, Dynamic Flow, Dan Chiriac şi Hanelore Bauer, Oriţa Luca, Alina Paun, Trupa Infusion, Andra Simion, Lucia Rusu şi Andrei Stanisteanu, Leonte Mihaela şi Neagu Diana, Sayyad Roxana şi Buzica Andrei, Ada Ileana şi Eliza Raicovescu.(GABRIEL FERESTEANU)

PERFORMANȚĂ UIMITOARE! Toți copiii din lotul de Științe au obținut câte o medalie de argint la o Olimpiadă Internaţională

Au mers tocmai până în Teheran, să se ia la “trântă” cu ași în chimie, biologie și fizică, de vârsta lor, din 35 de țări, și s-au întors acasă cu brațele dolora de medalii.

Elevii români participanţi la a IX-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Ştiinţe pentru juniori, desfăşurată în perioada 30 noiembrie - 10 decembrie 2012, la Teheran, au obţinut şase medalii de argint. Practic, toţii componenţii lotului au reuşit performanţa de a intra în posesia unui premiu, palmaresul din acest an fiind superior celui precedent. În 2011, în Africa de Sud, olimpicii români au cucerit două medalii de argint şi patru de bronz.
Autorii acestei notabile performanţe sunt următorii: Diana-Andreea Catană (clasa a IX-a/Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân” din Constanţa), Ruxandra Tesloianu (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” din Iaşi), Dan Mircea Mirea (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova), Adrian Mihai Radu (clasa a IX-a/Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu), Tiberiu Alexandru Pană (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” din Ploieşti), respectiv Andrei Iliescu (clasa a IX-a/Liceul Internaţional de Informatică din Capitală).

Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori este un concurs de tip integrativ în care elevii susţin trei probe (două teoretice individuale şi una practică, pe echipe, formate din 3 membri) la trei discipline (chimie, biologie şi fizică). La ediţia din acest an au fost prezenţi 165 de elevi din 35 de ţări.(ANDREEA CIULAC)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Elevii din două şcoli mureşene au fost evacuaţi din cauza scurgerilor de gaze

Elevii de la gimnaziiile „Mihai Viteazul“ şi „Alexandru Ioan Cuza“ din Târgu Mureş au fost evacuaţi din sălile de curs, în cadrul unui exerciţiu de alarmare menit să evite urmările unui posibil incident care s-ar fi putut produce din cauza unor scurgeri de gaze.

Apartament 3 camere, 105 mp, 106.762 euro (TVA inclus).In Greenfield te asteapta Casa ta cu dragoste!

La faţa locului s-au aflat specialiştii de la Inspectoratul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Mureş şi cei ai distribuitorului de gaze naturale E.ON Gaz Distribuţie, care au luat primele măsuri de siguranţă, menite să-i pună la adăpost de orice eveniment nedorit pe copiii care învaţă la cele două şcoli. Demersul specialiştilor a fost susţinut de către cadrele didactice, care au organizat rapid ieşirea din clase a copiilor, fără a fi blocat accesul sau intervenţiile pompierilor şi ale echipelor E.ON.

Exerciţiile de alarmare au fost urmate de o lecţie despre energie, stârnindu-le copiilor nu doar interesul ci şi dorinţa de a respecta toate regulile în ceea ce priveşte utilizarea gazelor naturale şi a electricităţii, având în vedere incidentele care s-ar fi putut produce dacă situaţia care a stat la baza exerciţiilor de alarmare ar fi fost reală.

Acţiunea de azi face parte din campania R.I.S.C., ce se derulează în judeţul Mureş începând cu luna noiembrie şi care constă în popularizarea informaţiilor privind riscurile pe care le implică manevrarea greşită a aparatelor alimentate cu gaze naturale, respectiv improvizaţiile la instalaţiile electrice şi de gaze naturale, precum şi necesitatea efectuării intervenţiilor la acestea numai cu personal autorizat şi a curăţării coşurilor de fum cel puţin de două ori pe an.(ALEXANDRU RAMDAN)
COTIDIANUL
Cursuri suspendate miercuri în 50 de şcoli din două judeţe

Cursurile vor fi suspendate miercuri în 50 de unităţi de învăţământ din Prahova (o şcoală) şi Brăila (49 de şcoli) din cauza condiţiilor meteorologice neprielnice şi a efectelor colaterale generate de acestea, conform datelor transmise Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului de către inspectoratele şcolare judeţene.

Potrivit unui comunicat de presă al Ministerului Educației, numărul de elevi şi preşcolari din cele două judeţe afectate de această situaţie este de 17.509.

MECTS precizează că în măsura în care şi în alte judeţe apar situaţii similare, inspectoratele şcolare judeţene pot lua decizia de a suspenda activitatea unităţilor de învăţământ.

Potrivit reglementărilor în vigoare, cursurile neefectuate vor fi recuperate după un grafic aprobat de inspectoratele şcolare judeţene.(REDACTIA|)
CURENTUL
Peste 2000 de elevi absentează la școală din motive de... iarnă
 
 

Iarna ”dă de furcă” autorităților din toată țara, deși temperaturile scăzute, ninsorile și viscolul erau așteptate de mai bine de două săptămâni. De când Ministerul Educației ”a dat liber” la suspendarea cursurilor pe motivul zăpezii, numărul unităților de învățământ închise crește pe zi ce trece. Astfel, o serie de școli din Brăila vor fi închise miercuri, în special unitățile de învățământ din mediul rural,în condiţiile în care sunt prognozate ninsori şi vicol puternic, a anunţat conducerea Inspectoratului Judeţean Şcolar. Potrivit şefului Inspectoratului Judeţean Şcolar Brăila, Iulian Danielescu, decizia suspendării cursurilor în mediul rural a fost luată în urma videoconferinţei de luni, când s-a anunţat instituirea codului galben de ninsori şi viscol în Brăila, dar şi în alte judeţe.  Astfel, în judeţ vor fi închise toate şcolile din mediul rural, în timp ce unităţile de învăţământ de la oraşe vor fi deschise. Suspendarea cursurilor din județul Brăila nu este singulară, luni activitatea fiind suspendată sau afectată de căderile de zăpadă în 1.486 unităţi de învăţământ din 12 judeţe, numărul de elevi şi preşcolari afectaţi fiind de peste 200.000, informa Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS). 

Nu doar elevii au de suferit ci și turiștii care s-au încumetat să meargă în stațiunile montane. Este cazul unuia dintre turiștii blocați la Padina, care are nevoie de insulină fiind bolnav de diabet. Bărbatul este izolat la Centrul Salvamont Padina unde zăpada depășește doi metri iar jandarmii încearcă de două zile să îi ducă acestuia medicamentele necesare pentru a face față bolii. Un număr de 50 de turişti se află, din weekend, în cabanele şi Refugiul Salvamont din zona montană Padina-Peştera (Dâmboviţa), drumul judeţean 714 Peştera-Moroieni, care face legătura cu DN 71 Sinaia-Târgovişte, fiind blocat. Potrivit şefului Salvamont Dâmboviţa, Doru Diaconescu, posturile Jandarmeriei, clădirea Salvamont, Telecabina şi Cabana Bolboci nu sunt alimentate cu energie electrică, generatoarele fiind pornite din trei în trei ore, pentru a fi furnizată căldură, temperaturile coborând noaptea trecută până la minus 10-12 grade Celsius. Un elicopter SMURD a plecat marţi din Bucureşti spre Centrul Salvamont Padina pentru a-i acorda primul ajutor turistului dependent de insulină înzăpezit în zonă şi a-l transporta la spital, a anunţat Ministerul Administraţiei şi Internelor. 

Vremea nu se anunță mai blândă nici în zilele următoare. Jumătatea de sud a ţării şi Moldova se află de marţi, ora 12.00, până miercuri, la aceeaşi oră, sub cod galben de ninsori abundente, intensificări ale vântului şi viscol, potrivit unei atenţionări emise luni de Administraţia Naţională de Meteorologie (ANM).Meterorologii avertizează că, în intervalul menţionat, va ninge în majo­ritatea regiunilor vizate de atenţionare. Potrivit ANM, ninsorile vor fi mai consistente în primele ore ale intervalului în Banat şi Oltenia, apoi în Muntenia şi Moldova. În Dobrogea, precipitaţiile vor fi mixte, favorizând producerea de polei. Cantităţile de precipitaţii vor depăşi local 15-20 de litri pe metru pătrat şi, izolat, în sud-est, 25-30 de litri pe metru pătrat. Vântul va avea intensificări mai ales spre seara şi noaptea, depăşind temporar, la rafală, 50-60 de kilometri pe oră, viscolind zăpada, se mai precizează în atenţionare. Potrivit directorului ANM, Ion Sandu, cantităţi mari de zăpadă sunt aşteptate până miercuri la ora 20.00. La jumătatea săptămânii, în Bucureşti vor fi înregistrate, pe timpul nopţii, temperaturi de până la minus 20 grade Celsius.(IRINA POPESCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Premiile Academiei Române vor fi decernate mâine

  Joi, 13 decembrie 2012, de la ora 10.00, în Aula Academiei Române vor fi decernate Premiile Academiei Române pentru anul 2010.  Conform site-ului instituției, premiile în domeniul filologiei și literaturii sunt următoarele:

1. Premiul TIMOTEI CIPARIU

a) Lucrarea:  Testamentul lui Solomon. Regele, demonii şi zidirea Templului de Ştefan Colceriu

b) Lucrarea: Descântecele manuscrise româneşti ( secolele  al  XVII – al XIX-lea). Ediţie critică, studii lingvistice şi filologice. Autor: Emanuela Timotin

c) Lucrarea: Teoria câmpurilor toponimice (cu aplicaţie la câmpul hidronimului MOLDOVA) de Dragoş Moldovanu

2. Premiul BOGDAN PETRICEICU HASDEU

a) Lucrarea: Gramatica de bază a limbii române + Caiet de exerciţii (coordonator Gabriela Pană Dindelegan)

- autori: Adina Dragomirescu,  Alexandru Nicolae, Isabela  Nedelcu[1], Gabriela Pană Dindelegan*, Marina Rădulescu Sala*, Rodica Zafiu*

b) Lucrarea: Pronoms. Déterminants et Ellipse Nominale de Ion Tudor Giurgea

c) Lucrarea: Aspecte ale comunicării conflictuale în româna actuală de Carmen Ioana Radu

3. Premiul ION CREANGĂ

a)  Lucrarea:   Un om din Est de Ioan Groşan

b) Lucrarea:   Când ne vom întoarce de Radu Mareş

4. Premiul TITU MAIORESCU

a) Lucrarea: Enciclopedia exilului literar românesc, 1945-1989. Scriitori, reviste, instituţii organizaţii de Florin Manolescu

b) Lucrarea: Publicistică, vol. I (1893-1905). C. Stere. Autor (editor): Victor Durnea

5. Premiul LUCIAN BLAGA

a) Lucrarea:  Convorbiri sub scara cu îngeri  de Constantin Hrehor

b) Lucrarea: Pornind de la Nietzsche de Ştefan Borbély

c) Lucrarea: Moromeţii – Ultimul capitol de Sorin Preda

6. Premiul MIHAI EMINESCU

Lucrarea : Cartea Alcool de Ion Mureşan

7. Premiul ION LUCA CARAGIALE

Lucrarea : Incursiuni în istoria teatrului universal (de la origini până la Renaştere). Theatrum Mundi de Florin Faifer

De asemenea, vor fi decernate premii pentru domeniile ştiinţe istorice şi arheologie, ştiinţe matematice, ştiinţe fizice, ştiinţe chimice, ştiinţe biologice, ştiinţe geonomice, ştiinţel tehnice, ştiinţe agricole şi silvice, ştiinţe medicale, ştiinţe economice, juridice şi sociologie, filosofie, teologie, psihologie şi pedagogie, arte, arhitectură şi audiovizual, ştiinţă si tehnologia informaţiei. Lista completă poate fi consultată pe site-ul Academiei Române.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Taxe de 1.150 de euro pe semestru, la universităţile ungare! Studenţii au ieşit în stradă, să protesteze

Peste 1.000 de studenţi au protestat luni la Budapesta faţă de o reformă a învăţământului superior aprobată săptămâna trecută de Parlament, care prevede introducerea de taxe de şcolarizare şi o reducere a numărului studenţilor care beneficiază de o subvenţie pentru finanţarea taxelor, blocând podurile peste Dunăre, în ciuda vremii geroase.

Ei au cerut demisia secretarului pentru Educaţie Rozsa Hoffmann şi, escortaţi de poliţie, au blocat ulterior un pod central pentru câteva ore. Marşul s-a desfăşurat paşnic.

Marşuri şi pichete

Circa 800 de studenţi au defilat în direcţia Parlamentului, în timp ce în universităţi şi clădiri publice au fost organizate pichete, atât în cele din Capitală, cât şi în oraşe precum Debrecen, Pecs, Szeged şi Sopron.

Reforma prevede o reducere a numărului de locuri finanţate de stat în universităţi şi introducerea de taxe de şcolarizare, precum şi un sistem de împrumuturi pentru studenţi. Începând din 2013, aceştia vor trebui să plătească până la 325.000 de forinţi (1.150 de euro) pe semestru. "Guvernul a anunţat din senin că anul viitor va reduce drastic numărul de locuri finanţate de stat în învăţământul superior, la 10.000 de locuri", a declarat Laszlo Bernath, un student la Facultatea de Istorie, în vârstă de 26 de ani.

Austeritate

Guvernul prim-ministrului Viktor Orban, care se luptă să menţină deficitul bugetar sub plafonul UE de 3 procente, a anunţat săptămâna trecută că începând de anul viitor va finanţa complet doar 10.480 studenţi, cu două treimi mai puţini decât în acest an. Guvernul va finanţa parţial taxele de şcolarizare ale peste 46.000 de studenţi şi va oferi studenţilor împrumuturi subvenţionate la rate preferenţiale.

“Legare de glie”

Un alt capitol controversat al reformei îi obligă pe studenţii beneficiari ai unei burse din partea statului să lucreze în Ungaria un anumit număr de ani, după ce îşi obţin diploma de licenţă. 

Guvernul Orban susţine că prin sistemul de împrumuturi pentru studenţi se va reduce rata de abandon în timpul studiilor universitare, care este actualmente de 50%, şi că un sistem bazat de merite va permite unui număr mai mare de studenţi să ajungă la universitate. Dar organizaţiile studenţeşti susţin contrariul, şi anume că aceste măsuri vor atrage după sine o scădere importantă a numărului de înscrieri la universitate.

Platforma studenţească HOOK a anunţat că studenţii îşi vor continua mişcarea de protest până când solicitările lor vor fi satisfăcute, iar miercuri este programat un nou protest.(ISTVAN DEAK)
PAGE  
7

