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ÎNVATAMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI
Blocaj instituțional: nu există leac pentru profesoara care vede extratereștri

Inspectoratul nu se bagă, iar conducerea școlii din Fântânele se teme de o decizie nefavorabilă în justiție.

Prostia adulților o plătesc copiii, care suferă la ore Profesoara din Fântânele (Suceava), care a scos părinții copiilor în stradă, într-un protest fără precedent, n-a mai venit, de ieri, la școală - dar nu din cauza problemelor sale psihice, ci, ca un fel de culme a sănătății, din cauza unei „afecțiuni cardiace”.

Așa a explicat soțul ei, care a dus la școală cererea pentru concediu medical. Scandalul este departe de a se stinge: Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Suceava spune că nu intervine pentru că școala este angajatorul și numai consiliul acestei instituții poate lua o decizie, în timp ce directorul din Fântânele spune că, atât timp cât profesoara are aprobare de la medic să predea, nu o poate da afară.

Profesoara are schizofrenie și nu urmează tratamentul. Imaginați-vă coșmarul pe care îl suportă copiii la ore.

Medicul să o declare inaptă. Greu de crezut

Conducerea ISJ Suceava nu are o situație generală a cazurilor de dascăli care au afecțiuni psihice. Purtătoarea de cuvânt, Laurența Hacman, explică: „Fiecare unitate de învâțământ are obligația, la început de an școlar, să apeleze la un psiholog care să realizeze evaluarea cadrelor didactice. Evaluarea este cerută prin contractul de muncă și școlile sunt angajatorii”.

La Fântânele, profesoara de matematică, în vârstă de 49 de ani, are verdictul medicului ei curant, psihiatru, care i-a dat certificat „apt condiționat”, cu obligația de a-și urma tratamentul. „Are gradul I, este titulară, are cel mai mare grad dintre toți profesorii din comună, nu-i pot rezilia contractul de muncă. Nu văd decât o soluție de ieșire: medicul psihiatru să o declare inaptă”, se scuză Mihai Silviu, directorul școlii.

La școală e ca la balamuc

Problema nu este că profesoara are un comportament bizar cu elevii, dar nici măcar nu predă aproape nimic la ore. Copiii intervievați ieri de reporter au spus că, de un an, n-au mai făcut nimic la ore. Or, în acest caz, trebuie să intervină Consiliul de Administrație al școlii, acești copii fiind defavorizați în perspectiva examenelor pe care le au de dat pentru intrarea la liceu. Copiii au povestit cum „profa” îi urmărește cu mașina pe stradă, vede extratereștri care vor să le fure organele, îi ia cu ei la toaletă și îi obligă să-i țină geanta ca să nu i-o fure nimeni, intră peste orele colegilor care predau și le face scandal din senin sau, cea mai mare obsesie, pune elevii să dea declarații ca la poliție pentru orice orice prostie pe care o fac.

Absurd: titularii nu pot fi concediați

Părinții celor 100 de copii cărora le predă profesoara de matemtică au pichetat și ieri Școala Generală din Fântânele, cerând ca dascălul cu probleme psihice să fie scos de la ore.

„Dacă încerci să dai afară un titular din cauza slabelor competențe te doare capul, pentru că justiția nu-ți permite să te atingi de el. Există cazuri în care n-au mai dat cu lunile pe la școală, au venit băuți etc.”, explică situația absurdă Constantin Trăistaru, inspectorul general al Capitalei. Învățătoarea brutală din București a fost concediată doar la presiunea media, care a provocat o reacție tardivă dar dură a ministrului Ecaterina Andronescu. Inițial, cadrul didactic primise doar o penalizare de 10% din salariu. (SERGIU RUSU)
SINDICATE

CURIERUL NAŢIONAL
Protest la Divizia Petrochimică Bradu. Executorul judecătoresc care a mers la societate, agresat de salariaţi!!!

Executorul judecătoresc care a mers, vineri, la Divizia Petrochimică Bradu pentru a scoate la licitaţie mai multe bunuri ale societăţii, în contul unei datorii, a fost huiduit şi bruscat de către angajaţi, la ora transmiterii acestei ştiri aproximativ 300 de salariaţi protestând în faţa unităţii.

Vineri dimineaţă, aproximativ 300 de angajaţi de la Divizia Petrochimică Bradu s-au adunat în curtea unităţii, cerând anularea licitaţiei la care ar urma să fie scoase la vânzare aproape o mie de bunuri imobile de pe platforma petrochimică piteşteană, în contul unei datorii de peste şapte milioane de euro.

Salariaţii protestează în faţa pavilionului administrativ al Diviziei Petrochimice Bradu, scandând "Unitate" şi "Vrem capul lui Roibu".

Potrivit preşedintelui Sindicatului Unirea de la Divizia Petrochmică Bradu, Marian Dumitru, salariaţii consideră ilegală licitaţia şi cer anularea acesteia.

"Oamenii sunt nemulţumiţi de decizia aceasta, practic licitaţia dă frâu liber tăierii instalaţiilor de pe platforma petrochmică. Nu putem fi de acord cu această acţiune, este nedreaptă şi ilegală. Au fost negocieri la Râmnicu Vâlcea, între conducerea Oltchim cu firma respectivă, dar constat că licitaţia va avea loc astăzi. Dacă nu se găseşte o soluţie pentru a anula această licitaţie, astăzi vom asista la un măcel între lichidatori şi salariaţi. Va fi vinerea cea neagră, cum nimeni nu şi-a dorit-o, va fi într-adevăr vinerea neagră a vânzărilor", a declarat preşedintele Sindicatului Unirea din cadrul Diviziei Petrochimice Bradu.

În jurul orei 10.00, la societate a ajuns un executor judecătoresc care urma să organizeze licitaţia, acesta fiind huiduit şi bruscat de către o parte a salariaţilor şi cerând intervenţia Poliţiei.

La ora transmiterii acestei ştiri, la faţa locului au ajuns jandarmii, iar conflictul a fost aplanat, executorul judecătoresc şi cele două persoane care îl însoţesc urmând să intre pe platforma petrochimică pentru a începe licitaţia.

Aproape o mie de bunuri mobile de la Divizia Petrochimică Bradu care aparţine Oltchim vor fi scoase la licitaţie, în contul unei datorii de peste 7 milioane de euro pe care combinatul o are către o firmă înregistrată în Liechtenstein.

Potrivit publicaţiei de vânzare mobiliară a biroului executorului judecătoresc Emilia Mateescu, sunt 984 de bunuri mobile de la Divizia Petrochimică Bradu-Piteşti, printre acestea instalaţii, rezervoare, utilaje, dar şi puncte de transformare.

Bunurile vor fi scoase la licitaţie în baza a două contracte de ipotecă mobiliară încheiate în 21 iunie şi 26 iulie între combinatul Oltchim Râmnicu Vâlcea şi o societate din Liechtenstein, în temeiul acestora debitorul fiind obligat faţă de creditor la plata sumei de 7.046.420,44 de euro, reprezentând contravaloarea preţului livrărilor de propilenă şi ortoxilen.

Divizia Petrochimică Bradu aparţine societăţii Oltchim de peste trei ani, fiind preluată de la OMV Petrom. OMV Petrom a renunţat în anul 2009 la activitatea de petrochimie de pe platforma de la Arpechim, al cărei unic beneficiar era combinatul Oltchim. Prin această tranzacţie, OMV Petrom a transferat activele fixe aferente activităţii de petrochimie, care includ instalaţia de piroliză, extracţia de aromatice, polietilenă de joasă densitate şi polietilenă de înaltă densitate şi o serie de rezervoare, precum şi terenul aferent cu o suprafaţă de circa 150 de hectare.(REDACTIA)
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