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Ministrul Educaţiei vrea schimbarea examenului de bacalaureat(Cotidianul)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu: Dezaprob atitudinea profesorului din Lugoj, dascălul trebuie să fie model în şcoală

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, dezaprobă atitudinea profesorului de la colegiul din Lugoj, care a dedicat elevilor săi o carte scrisă de el, în care vorbeşte despre experienţele sale sexuale folosind limbaj pornografic, susţinând că dascălul trebuie să fie un model în şcoală şi în afară.

"Aştept o decizie a consiliului profesoral al Colegiului Naţional Iulia Haşdeu din Lugoj. Să vedem ce spun profesorii, părinţii şi elevii despre acest caz. Dar, indiferent de părerea lor, atitudinea profesorului nu poate fi aprobată, încurajată", a declarat, duminică, ministrul Educaţiei.

Ecaterina Andronescu a precizat că, odată ce îmbracă haina de dascăl, profesorul trebuie să fie model atât în şcoală, cât şi în afara unităţii de învăţământ.

"În momentul în care te-ai decis să îmbraci haina de dascăl, trebuie să fii un model, să ai rigoare. Eşti un model şi aşa trebuie să rămâi, în şcoală şi în afara ei", a adăugat ministrul Educaţiei.

Horaţiu Suciu, profesor de istorie şi directorul adjunct al Colegiului Naţional "Iulia Haşdeu" din Lugoj, a publicat, în toamna anului trecut, o carte pe care le-a dedicat-o elevilor şi în care vorbeşte despre experienţele sale sexuale.

Volumul, "Nefinisate opere postume", are 250 de pagini şi conţine pasaje pornografice.

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Timiş a declarat că se va sesiza în acest caz, informează Mediafax.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Stelian Fedorca a spus, la rândul său, că profesorul din Lugoj trebuie scos din învăţământ, întrucât nu are ce căuta în şcoală. "Voi vorbi cu şeful Inspectoratului Şcolar Timiş, Cornel Petroman, despre acest caz. Şcoala ar trebui să convoace Consiliul de administraţie şi să analizeze cazul. Primul pas este întrunirea comisiei de disciplină. Nici nu cred că este cazul să se întrunească consiliul profesoral. Este suficient Consiliul de administraţie", a declarat, sâmbătă, Stelian Fedorca.

Secretarul de stat crede că un astfel de profesor nu are ce căuta în şcoală, iar Consiliul de administraţie al şcolii poate decide desfacerea contractului de muncă al acestuia.

Conducerea Colegiului "Iulia Haşdeu" din Lugoj a declarat că volumul lui Horaţiu Suciu nu are legătură cu şcoala, acesta fiind un dascăl apreciat, ca şi soţia sa, profesoară la acelaşi liceu.

Directorul Colegiului Naţional "Iulia Haşdeu" din municipiul Lugoj, Camelia Puţinelu, a declarat, sâmbătă, că nu s-a mai confruntat cu o asemenea problemă, însă va lua măsurile necesare împotriva colegului său după ce se va întoarce din concediu şi după ce va discuta cu şefii Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş.

Întrebată dacă se va întruni Consiliul de administraţie al şcolii pentru a lua o decizie împotriva profesorului, directoarea a răspuns că întreg consiliul este în concediu până în 3 septembrie, excluzând o şedinţă de urgenţă până la acea dată.

Profesorul Horaţiu Suciu nu a putut fi contactat.

La lansarea cărţii, el explica, însă, raţiunea pentru care a scris acest volum. "E o experienţă faină să scrii o astfel de carte. Ce te face să scrii o astfel de carte? Ca şi profesor, când lucrezi cu copiii, încerci să le dai exemple şi să îi împingi cât mai departe. Elevii noştri au nevoie de astfel exemple. Sigur că ei ne vor întrece, dar au nevoie de exemple. Profesorul din mine m-a împins să scriu această carte", declara Horaţiu Suciu, citat de un ziar local.(RAZVAN CARCU)

Candidaţii la bacalaureatul de toamnă susţin, luni, prima probă scrisă, la limba română

Candidaţii la bacalaureatul de toamnă susţin, luni, prima probă scrisă, la limba română, la care s-au înscris 99.111 candidaţi, aceştia fiind repartizaţi în 304 centre.
Examenul de bacalaureat din sesiunea august-septembrie continuă, luni, cu proba scrisă la limba şi literatura română, urmată, marţi, de proba la limba şi literatura maternă. Proba obligatorie a profilului este programată miercuri, 29 august, iar ultima probă scrisă - cea la alegere a profilului şi specializării - va avea loc vineri, 31 august.
În data de 2 septembrie vor fi afişate primele rezultate (până la ora 16.00) şi vor fi depuse contestaţiile (între orele 16.00 şi 20.00). Acestea vor fi soluţionate în 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc în 5 septembrie.
Extragerea variantei de subiecte pentru proba scrisă la limba şi literatura română va avea loc luni dimineaţă, urmând să fie transmisă centrelor de comunicare.
Candidaţii nu pot intra în sălile de examen cu manuale, dicţionare, notiţe, însemnări şi alte materiale care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile sau cu orice mijloc electronic de comunicare, cei prinşi cu astfel de materiale fiind eliminaţi din examen, scrie Mediafax.
Candidaţii care nu s-au prezentat la probele orale pot participa la testele scrise, însă nu pot promova examenul de bacalaureat.
Sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat a început în 20 august, în prima săptămână având loc probele orale.
Conform datelor comunicate de inspectoratele şcolare judeţene, pentru susţinerea probei de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română s-au înscris 13.898 de elevi, dintre care 2.603 (15,30%) nu s-au prezentat. Din totalul celor 11.171 de candidaţi evaluaţi, 4.423 (31,82%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 4.745 (34,14%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 2.603 (18,73%) pe cel de utilizator experimentat.
La proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă s-au înscris 504 elevi, dintre care 482 pentru susţinerea testului la limba maghiară, 16 la limba germană, trei la limba ucraineană, doi la limba turcă şi unul la limba sârbă. Dintre aceştia au fost evaluaţi 438, iar potrivit rezultatelor, 50 (9,92%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 176 (34,92%) au obţinut certificatul de utilizator avansat şi 212 (42,06%) au intrat în posesia certificatului de utilizator experimentat. La această probă nu s-au prezentat 66 de candidaţi (13,10%).
Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41 la sută după soluţionarea contestaţiilor.
Anul trecut, pentru sesiunea de toamnă s-au înscris 109.595 candidaţi, cu aproape 40.000 mai mulţi decât în 2010.
Rata de promovare la sesiunea din toamnă a bacalaureatului din 2011 a fost de 16,8%.(RAZVAN CARCU)
COTIDIANUL
Ministrul Educaţiei vrea schimbarea examenului de bacalaureat

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat duminică, la România TV, că ministerul va trimite Parlamentului, în cursul viitoarei sesiuni ordinare, un proiect prin care să se instituie un examen de bacalaureat diferenţiat din punct de vedere al dificultăţii.

Ministrul consideră că una din soluţiile de remediere a rezultatelor proaste ale evaluărilor elevilor la finele gimnaziului şi la bacalaureat este diferenţierea examenului de bacalaureat.

"Am avut în această vară mai multe întâlniri cu directori de licee şi ideea merge către un bacalaureat diferenţiat. Dacă vom reuşi să convingem Parlamentul la sfârşitul lunii septembrie să modificăm legislaţia, vom avea un bacalaureat diferenţiat", a spus Andronescu, precizând că va da detalii suplimentare atunci când experţii Ministerului Educaţiei vor finaliza proiectul de modificare a Legii educaţiei naţionale.

"Bacalaureatul diferenţiat va fi la opţiunea elevului. Nu decidem spre ce tip de bacalaureat merge elevul, ci acesta optează pentru un tip de bacalaureat sau altul", a precizat Ecaterina Andronescu.

Un alt mod în care ministrul vrea să evite pe viitor rezultatele proaste de la bacalaureat este organizarea de cursuri remediale pentru elevii care au probleme la şcoală. Acestea ar urma să poată fi frecventate încă din timpul gimnaziului deoarece şi rezultatele evaluării naţionale s-au dovedit nesatisfăcătoare.

Ministerul Educaţiei îşi propune să ridice standardul de calitate al liceelor tehnologice, unde rata de promovabilitate la bacalaureat este de 25-30%, mult mai mică decât cea din liceele teoretice, unde ajunge la 85-90%.(GEORGE ANGHEL)

CRONICA ROMÂNĂ
Bacalaureat diferențiat, de la anul

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat duminică, la România TV că ministerul va trimite Parlamentului, în cursul viitoarei sesiuni ordinare, un proiect prin care să se instituie un examen de bacalaureat diferenţiat din punct de vedere al dificultăţii.

Andronescu a spus că una din soluţiile de remediere a rezultatelor proaste ale evaluărilor elevilor la finele gimnaziului şi la bacalaureat este diferenţierea examenului de bacalaureat.

“Am avut în această vară mai multe întâlniri cu directori de licee şi ideea merge către un bacalaureat diferenţiat. Dacă vom reuşi să convingem Parlamentul la sfârşitul lunii septembrie să modificăm legislaţia, vom avea un bacalaureat diferenţiat”, a spus Andronescu, precizând că va da detalii suplimentare atunci când experţii Ministerului Educaţiei vor finaliza proiectul de modificare a Legii educaţiei naţionale.

“Bacalaureatul diferenţiat va fi la opţiunea elevului. Nu decidem spre ce tip de bacalaureat merge elevul, ci acesta optează pentru un tip de bacalaureat sau altul”, a precizat Ecaterina Andronescu.

Un alt mod în care Andronescu vrea să evite pe viitor rezultatele proaste de la bacalaureat este organizarea de cursuri remediale pentru elevii care au probleme la şcoală. Acestea ar urma să poată fi frecventate încă din timpul gimnaziului deoarece şi rezultatele evaluării naţionale s-au dovedit nesatisfăcătoare.

Ministerul Educaţiei îşi propune să ridice standardul de calitate al liceelor tehnologice, unde rata de promovabilitate la bacalaureat este de 25-30%, mult mai mică decât cea din liceele teoretice, unde ajunge la 85-90%.

În ceea ce priveşte clasa pregătitoare, Andronescu a dat asigurări că dotarea materială necesară şcolilor va fi peste tot instalată până în 3 septembrie, iar formarea dascălilor pentru clasa 0 va fi şi ea finalizată pe 7 septembrie.(REDACTIA)

BAC 2012: Candidații care nu s-au prezentat la oral pot da scrisul

Extragerea variantei de subiecte pentru proba scrisă la limba şi literatura română va avea loc luni dimineaţă, urmând să fie transmisă centrelor de comunicare.
Candidaţii nu pot intra în sălile de examen cu manuale, dicţionare, notiţe, însemnări şi alte materiale care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile sau cu orice mijloc electronic de comunicare, cei prinşi cu astfel de materiale fiind eliminaţi din examen.

Candidaţii care nu s-au prezentat la probele orale pot participa la testele scrise, însă nu pot promova examenul de bacalaureat.
Sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat a început în 20 august, în prima săptămână având loc probele orale.(REDACTIA)

BAC 2012: Azi începe proba scrisă la Limba Română

Aproximativ 54.000 de absolvenţi de liceu sunt aşteptaţi să susţină luni prima probă scrisă, cea la limba şi literatura română, din cadrul celei de-a doua sesiuni a examenului de bacalaureat.
Potrivit calendarului examenului de bacalaureat aprobat de MECTS, marţi va avea loc de proba de limba şi literatura maternă pentru candidaţii aparţinând minorităţilor naţionale.

Proba obligatorie a profilului este programată miercuri, 29 august, iar ultima probă scrisă – proba la alegere a profilului şi specializării – va avea loc vineri, 31 august.
În data de 2 septembrie vor fi afişate primele rezultate (până la ora 16,00) şi vor fi depuse contestaţiile (16,00 – 20,00). Acestea vor fi soluţionate în intervalul 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc în data de 5 septembrie.

Numărul total de candidaţi care s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea august-septembrie este de 99.111, numai în Bucureşti înscriindu-se un număr de 12.265 de absolvenţi de liceu.
Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41% (după soluţionarea contestaţiilor).(REDACTIA)

BAC 2012: Subiecte dificile la proba scrisă de limba şi literatura română
Candidaţii la bacalaureatul de toamnă susţin luni prima probă scrisă, la limba română, la care s-au înscris 99.111 candidaţi, aceştia fiind repartizaţi în 304 centre.Potrivit unor surse din Ministerul Educaţiei se anunţă subiecte dificile, în contextul în care toate cele zece variante de subiecte au un grad ridicat de dificultate. Examenul este urmat marţi de proba la limba şi literatura maternă.

Proba obligatorie a profilului este programată miercuri, 29 august, iar ultima probă scrisă – cea la alegere a profilului şi specializării – va avea loc vineri, 31 august,informează Mediafax.

În data de 2 septembrie vor fi afişate primele rezultate (până la ora 16.00) şi vor fi depuse contestaţiile (între orele 16.00 şi 20.00). Acestea vor fi soluţionate în 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc în 5 septembrie. Extragerea variantei de subiecte pentru proba scrisă la limba şi literatura română va avea loc luni dimineaţă, urmând să fie transmisă centrelor de comunicare.

Candidaţii nu pot intra în sălile de examen cu manuale, dicţionare, notiţe, însemnări şi alte materiale care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile sau cu orice mijloc electronic de comunicare, cei prinşi cu astfel de materiale fiind eliminaţi din examen.

Candidaţii care nu s-au prezentat la probele orale pot participa la testele scrise, însă nu pot promova examenul de bacalaureat.Sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat a început în 20 august, în prima săptămână având loc probele orale.

Conform datelor comunicate de inspectoratele şcolare judeţene, pentru susţinerea probei de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română s-au înscris 13.898 de elevi, dintre care 2.603 (15,30%) nu s-au prezentat. Din totalul celor 11.171 de candidaţi evaluaţi, 4.423 (31,82%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 4.745 (34,14%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 2.603 (18,73%) pe cel de utilizator experimentat.
La proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă s-au înscris 504 elevi, dintre care 482 pentru susţinerea testului la limba maghiară, 16 la limba germană, trei la limba ucraineană, doi la limba turcă şi unul la limba sârbă. Dintre aceştia au fost evaluaţi 438, iar potrivit rezultatelor, 50 (9,92%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 176 (34,92%) au obţinut certificatul de utilizator avansat şi 212 (42,06%) au intrat în posesia certificatului de utilizator experimentat. La această probă nu s-au prezentat 66 de candidaţi (13,10%).

Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41 la sută după soluţionarea contestaţiilor.
Anul trecut, pentru sesiunea de toamnă s-au înscris 109.595 candidaţi, cu aproape 40.000 mai mulţi decât în 2010.
Rata de promovare la sesiunea din toamnă a bacalaureatului din 2011 a fost de 16,8.(REDACTIA)

Clasa pregătitoare: 4.000 de copii așteptați să se înscrie la Cluj

Peste 4.000 de copii de şase ani sunt aşteptaţi în clasa pregătitoare în noul an şcolar care se va deschide pe 10 septembrie, un număr de 129 de unităţi de învăţământ din judeţul Cluj fiind pregătite cu săli de clasă, mobilierul adecvat şi personal didactic instruit în acest scop.
Clasa pregătitoare este o premieră în sistemul educaţional din România. Amenajarea sălilor destinate celor mici a intrat în responsabilitatea financiară a fiecărei şcoli din judeţ. Ministerul Educaţiei a alocat suma de 811.000 de lei pentru achiziţionarea mobilierului în unităţile şcolare din judeţul Cluj.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean, Valentin Cuibus, a declarat, pentru AGERPRES, că lucrările efectuate până acum pentru clasa pregătitoare, în şcolile din judeţ, sunt menite să asigure un debut normal al activităţii, in 10 septembrie.

‘Personalul didactic pentru clasa pregătitoare este asigurat. La nivelul judeţului Cluj va exista, eventual, un deficit de cadre didactice la limba şi literatura germană, pentru că absolvenţii Facultăţii de Litere pe acest profil îşi găsesc relativ uşor un loc de muncă mult mai bine plătit decât în învăţământ, unde salariul unui profesor debutant este de 170 de euro’, a spus inspectorul general Valentin Cuibus.(REDACTIA)

BAC 2012: 4.745 candidați au obținut certificat de utilizator avansat

4.745 de candidaţi, reprezentând 34,14% din totalul candidaţilor evaluaţi, au obţinut certificatul de utilizator avansat, 2.603 (18,73%) – pe cel de utilizator experimentat, iar 4.423 (31,82%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu la evaluarea competenţelor la limba şi literatura română, potrivit Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) al MECTS.
2.603 candidaţi, reprezentând 15,30%, nu s-au prezentat.

Conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, pentru susţinerea probei de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română s-au înscris 13.898 de elevi, fiind evaluaţi 11.171.
La proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă s-au înscris 504 elevi (482 elevi la limba maghiară, 16 la limba germană, 3 la limba ucraineană, 2 la limba turcă şi 1 la limba sârbă). Din totalul candidaţilor evaluaţi (438), 50 (9,92%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 176 (34,92%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 212 (42,06%) au intrat în posesia certificatului de utilizator experimentat.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Bacalaureat 2012. Încep probele de foc. Prima: Limba și literatura română. EVZ îți arată subiectele și modul de rezolvare

Aproape 54.000 de absolvenți ai claselor a XII-a susțin astăzi proba scrisă de Limba și literatura română, din cadrul examenului de Bacalaureat 2012.

EVZ îți va prezenta subiectele pe care le-au primit elevii, modul în care trebuiau acestea rezolvate, precum și baremul de corectare, în așa fel încât fiecare candidat să își poată calcula nota.

Rezultate Bacalaureat 2012, probele orale

Primele probe din cadrul examenului de Bacalaureat 2012 au fost cele orale. La Limba și literatura română, din totalul candidaţilor evaluaţi (11.171), 4.423 (31,82%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 4.745 (34,14%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 2.603 (18,73%) cel de utilizator experimentat. 2.603 candidaţi (15,30%) nu s-au prezentat.

La proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă s-au înscris 504 elevi (482 elevi la limba maghiară, 16 la limba germană, 3 la limba ucraineană, 2 la limba turcă şi 1 la limba sârbă). Din totalul candidaţilor evaluaţi (438), 50 (9,92%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 176 (34,92%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 212 (42,06%) au intrat în posesia certificatului de utilizator experimentat. 66 de candidaţi (13,10%) nu s-au prezentat.

Calendarul examenului de Bacalaureat 2012

După examenul scris la Limba și literatura română, urmează proba de Limba şi literatura maternă, care se va desfăşura marţi, 28 august. Proba obligatorie a profilului este programată miercuri, 29 august. Ultima probă scrisă - proba la alegere a profilului şi specializării - va avea loc, vineri, 31 august. În data de 2 septembrie vor fi afişate primele rezultate (până la ora 16.00) şi vor fi depuse contestaţiile (16.00 - 20.00). Acestea vor fi soluţionate în intervalul 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale ale examenului de Bacalaureat 2012 să aibă loc în data de 5 septembrie.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Profesorul care a scris o carte cu PASAJE PORNO ar putea fi exclus din învățământ. Vezi ce zice Ecaterina Andronescu

Profesorul de istorie Horațiu Suciu, care predă la o școală din Lugoj, și-ar putea pierde locul de muncă din cauza unei cărți pe care a lansat-o anul trecut și care conține pasaje pornografice. Conform presei locale, la lansarea cărții, dascălul ar fi spus că a scris volumul pentru a-i încuraja pe elevii lui și pentru a le da un exemplu pozitiv.

UPDATE 17.30: Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, a declarat că așteaptă decizia Consiliului profesoral al școlii unde predă profesorul, dar că dezaprobă demersul lui literar. ”În momentul în care te-ai decis să îmbraci haina de dascăl trebuie să fii un model, atât în școală, cât și în afara ei”, a spus Ecaterina Andronescu, citată de Adevărul.

Secretarul de stat Stelian Fedorca spune că un astfel de profesor nu are ce căuta în învățământ și că îi va cere șefului Inspectoratului Școlar Timiș să analizeze cazul. Dacă se dovedește că dascălul a dedicat volumul elevilor lui, trebuie dat afară din învățământ, susține Fedorca.
Un dascăl apreciat de colegi și de elevi

Pe de altă parte, directorul școlii în care predă, Camelia Puținelu, îl apără pe profesorul de istorie și spune că volumul lansat de el nu are nicio legătură cu școala. Aceasta mai spune că dascălul este foarte bun în meseria pe care o face și că este apreciat atât de colegi, cât și de elevi.

Cartea lansată anul trecut se numește ”Nefinisate opere postume”, conține 250 de pagini, dintre care câteva cu limbaj licențios. Redăm câteva pasaje:

”Fata asta, căreia nu-i ştiam nici numele, udă, dorindu-şi să se f…ă, s-a uitat la mine uluită când am plecat. Nici n-am încercat să fac efortul să mi-o scol"

”Am frecat un ness, turnând peste două degete de rom şi m-am lăsat convins că seara trecută reuşisem să am o erecţie (după cât timp?) şi să mă masturbez. Mi-am privit palma şi ceea ce am văzut m-a făcut să zâmbesc satisfăcut de noul nivel de indecenţă atins de mintea mea. Doar că, după o atentă observaţie, ceea ce părea un desen cu pix roşu al unei p…e s-a dovedit a fi o evoluţie a iritație”.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

PROFESORUL-DĂDACĂ, ultima găselniţă a părinţilor ocupaţi. Cât cere "DOAMNA" de la clasă ca să facă pe bona

Dascălii moderni fac de toate: după meditaţii la domiciliu, se transformă în bonă şi stau cu elevii lor.

Pentru mulţi dintre elevii claselor primare, "doamna" de la meditaţii a devenit a treia ca importanţă după mama şi tata.

În schimbul unor sume consistente, profesorii particulari îi distrează, le ţin de urât şi chiar îi hrănesc atunci când părinţii sunt plecaţi la serviciu.

"Au înlocuit televizorul cu meditatorul. Cu unii chiar n-ai ce pregătire să faci. Sunt prea mici, au chef de joacă", spune Paul D., profesor de matematică la un liceu din Ploieşti.
El însuşi "dădaca" unui băieţel de clasa a V-a, Paul vede soluţia ca o investiţie ratată în viitorul copiilor. După ani întregi de meditaţii, spune profesorul, elevii ajung la liceu chiar mai slab pregătiţi decât colegii lor.

"Copilul pe care-l meditez e un caz fericit, prinde repede. Alţii însă sunt plimbaţi de părinţi pe la tot felul de meditaţii şi se miră când nu ştiu nici lucrurile elementare", adaugă profesorul. 

Baby-sitter pentru elevii de la clasă

Dacă părinţii vor să-şi lase copiii pe mâini sigure, dascălii sunt motivaţi de bani. Cei mai norocoşi scot din meditaţii şi până la şapte sute de lei pe lună numai de la un singur elev. Mariana I., învăţătoare la o şcoală din Bucureşti, crede că metoda are dublu câştig: ea se alege cu plata, iar cei mici cu distracţia.

"Mi-am dat seama că se pot face bani frumoşi când mama unei eleve mi-a cerut să-l "meditez" şi pe copilul cel mic, de numai şase ani. Îi place la nebunie să-i dau note pentru desene", povesteşte dascălul.

În timp, lucrurile au evoluat, iar astăzi învăţătoarea a ajuns să facă parte din familie. "Dacă la finalul şedinţelor mama e plecată în oraş sau la sală, le fac câte un sandwich şi mâncăm toţi trei. Nu mă deranjează", spune Mariana P., care încasează 60 de lei pentru fiecare sesiune de pregătire.

De obicei, clienţii acesteia vin prin recomandări şi numai din rândul oamenilor cu venituri peste medie. "Trebuie să recunosc, părinţii cu un anumit statut sunt şi cei mai atenţi cu mine. Primesc de la lenjerie intimă, la aparatură electrocasnică", mărturiseşte dascălul.

Copiii nu trebuie subestimaţi, atrage atenţia Mihaela Neagu, profesor de engleză la un liceu din Capitală. Potrivit acesteia, actuala generaţie a elevilor de şcoală primară, mai evoluată, are nevoie de stimulentul meditaţiilor particulare.

"Cum se explică altfel că vin de la grădiniţă cu alfabetul învăţat? Copiii din ziua de astăzi au ridicat ştacheta, pot mai mult", e de părere Mihaela Neagu, meditatorul mai multor “boboci" de clasa întâi.

Spune că tratează şedinţele cu cei mici la fel de serios ca şi orele de la clasă, cu liceenii, şi nu se fereşte să folosească computerul. “Copiii sunt extrem de receptivi la jocurile pe calculator carei ajută să-şi îmbunătăţească engleza", arată profesoara.

"Profesorul-dădacă e o soluţie temporară găsită de părinţii cu bani, extrem de ocupaţi. De fapt, au înlocuit televizorul cu meditatorul."

PAUL D., profesor de matematică

O şedinţă de meditaţiii costă, în medie, 50 de lei, dar profesorii particulari, care fac pe bona pentru câteva ore, câştigă şi până la 70 de lei

De la catedră, pe Internet

Supravegherea copiilor de la meditaţii nu este singura metodă prin care profesorii câştigă un ban în plus. La fel de eficiente sunt site-urile personale, unde dascălii se promovează, încercând săşi atragă clienţi la pregătire.

O astfel de platformă este deţintă de Iuliana Pienoiu. Tânăra a renunţat la catedră pentru a se dedica lecţiilor particulare. Site-ul acesteia, www.meditaţii-engleză. ro, cuprinde descrieri amănunţite ale metodelor sale de predare, dar şi poze personale.

“Lucrez pe cont propriu, cu tarife între 50 şi 70 de lei pe şedinţă", spune Iuliana. Un exemplu atipic este proprietarul site-ului www.octavianghergheli.ro, absolventul unei facultăţi de Matematică, care a sărit peste etapa titularizării. “Dacă aş fi ales să predau, luam cam o mie de lei pe lună. Aşa, sunt PFA şi scot din meditaţii de trei ori mai mult", povesteşte Octavian.(ANDREEA CIULAC)

S-au LINS PE BOT de note mari! Nici un sfert dintre REPETENȚII Bac-ului 2012 n-au reușit să ia "experimentat" la oral
Dacă în vară a plouat cu "experimentați" la proba orală de limba română, în cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului din acest an, numai 2.600 de candidați au fost răsplătiți de evaluatori cu calificativul maxim.

Potrivit datelor primite de la ministerul Educației, din totalul candidaților evaluați la prima probă a Bacalaureatului, sesiunea de toamnă, aproximativ 4.500 au obținut certificatul de utilizator mediu și cam tot atâția pe cel de utilizator avansat. Evaluatorii au însă ceva mai zgârciți în acordarea calificativului experimentat, dat unui număr restrâns de 2.600 de candidați.

Unii elevi au preferat să nu se prezinte deloc. Peste 2.600 din totalul celor aproximativ 19.000 de candidați așteptați să participe la oralul de la română au absentat.(ANDREEA CIULAC)
JURNALUL NAŢIONAL
AMINTIRI DIN BUDA FEMEILOR: Literatură PORNO scrisă de un director de liceu din Lugoj

Horaţiu Suciu, directorul adjunct al Colegiului Naţional "Iulia Hasdeu" din Lugoj a scris o carte în care exprimă experienţe sexuale într-un limbaj aproape imposibil de reprodus. Cartea a fost lansată în toamna anului trecut, ocazie cu care Suciu a spus că îşi doreşte ca volumul să fie un exemplu pentru elevii săi.

"Nefinisate opere postume" se numeşte cartea în care Horaţiu Suciu, profesor de istorie şi director adjunct la Colegiul Naţional "Iulia Hasdeu" din Lugoj, dă frâu liber imaginaţiei şi vorbeşte, la persoana întâi, despre experienţe sexuale care pot fi reproduse cu greu în spaţiul public, scrie redesteptarea.ro. 

Unul dintre textele folosite de profesorul de istorie, care ar trebui să fie un exemplu pentru comunitate şi pentru elevi, este de-a dreptul scârbos, imposibil de reprodus, fără a fi "periat". "Odată, într-o discotecă, m-am dat la o tipă. Am dat-o peste cap atât de tare, că mi-a zis să merg cu ea în toaleta femeilor. Şi m-am dus. A fost straniu să mă p..ş în buda femeilor. (…) Fata asta, căreia nu-i ştiam nici numele, udă, dorindu-şi să se f…ă, s-a uitat (sic!) la mine uluită când am plecat. Nici n-am încercat să fac efortul să mi-o scol", este doar un exemplu din aşa-zisă operă a "răposatului" Horaţiu Suciu.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Andronescu:Inspectorii să vadă în şcoli stadiul lucrărilor de igienizare, să nu se ia după vorbe

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a cerut inspectorilor generali şcolari să meargă personal să vadă stadiul lucrărilor de igienizare şi al organizării clasei pregătitoare, şi să nu se ia după vorbe, după raportări pe hârtie, potrivit Mediafax.

"Avem în fiecare săptămână videoconferinţă cu inspectorii generali şcolari privind stadiul lucrărilor de igienizare a unităţilor de învăţământ, organizarea clasei pregătitoare şi acoperirea normelor cu personal didactic. Nu mi se pare corect să îi întreb care este situaţia unei anumite şcoli şi să îmi răspundă: «Mi s-a spus că este bine». Ce este aceea «mi s-a spus»? I-am rugat să meargă în şcoli şi să vadă personal care este situaţia. Poate şcolile văd într-un fel, dumnealor în altul", a declarat, duminică, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, la câteva ore după ce a revenit dintr-o vizită prin mai multe şcoli din judeţele Argeş şi Dâmboviţa.

Potrivit ministrului, achiziţiile mobilierului şi materialelor didactice pentru clasa pregătitoare sunt în derulare, dar este foarte greu într-un timp atât de scurt să organizezi o astfel de activitate.

"Mobilierul pentru clasa pregătitoare este luat în majoritatea cazurilor. Până în 5 septembrie ar trebui să ajungă în toate şcolile. Pentru mobilier, fiecare şcoală şi-a organizat achiziţia. Materialele didactice sunt luate prin licitaţie pe un proiect, sunt cam zece firme câştigătoare. Trebuie să aducă materialele în şcoli până în 10 septembrie. Nu mă aştept să reuşească toate, dar trebuie să se străduiască toată lumea", a spus ministrul Educaţiei.

Ecaterina Andronescu a dat exemplul unor primari pentru care şcoala este principala preocupare.

"Primarul din Câmpulung, de exemplu, are două licee, Colegiul Naţional «Dinicu Golescu» şi Liceul de Informatică, reabilitate prin proiecte europene. El spune că principala lui preocupare este şcoala. Se vede. Un alt exemplu, în Dâmboviţa, comuna Cojasca. Este o şcoală în care se învaţă în trei schimburi, cu 600 de elevi. În 2009 a început construcţia unui corp de clădire. Lucrările s-au oprit la primul nivel, aşa au rămas. În schimb, comuna vecină are un mare stadion cu tribune. Cui trebuia stadion cu tribune, în loc de şcoală?'' a precizat ministrul Andronescu, care săptămâna viitoare va face vizite în şcolile din judeţele Mehedinţi şi Caraş-Severin.

În anul şcolar 2012-2013, cursurile încep în 10 septembrie şi, pentru prima dată, în ciclul primar va fi şi clasa pregătitoare.(REDACTIA)
MECTS: 8.000 de cadre didactice, instruite special pentru clasa pregătitoare

Sesiunile se vor axa pe diseminarea informaţiilor necesare activităţilor specifice de la clasa pregătitoare şi vor fi susţinute de cele 194 de cadre didactice formate în cadrul proiectului "Organizarea interdisciplinară a ofertelor de învăţare pentru formarea competenţelor cheie la şcolarii din clasele I-IV" - program de formare continuă de tip blended learning pentru cadrele didactice din învăţământul primar, derulat de MECTS.
Potrivit Ministerului Educaţiei, programul de formare continuă pentru cadrele didactice care vor preda la clasa pregătitoare totalizează 134 de ore, dintre care 40 de ore faţă în faţă şi 94 de oreonline. Ambele programe sunt acreditate atât pentru formatori (10 credite profesionale transferabile), cât şi pentru cadrele didactice implicate (34 credite profesionale transferabile). Curriculumul programelor de formare a fost elaborat de Universitatea din Bucureşti şi Softwin (partea de e-learning), parteneri în proiect, a precizat MECTS, într-un comunicat remis, vineri, agenţiei Mediafax.
Obiectivul general al proiectului este îmbunătăţirea accesului şi a participării cadrelor didactice din învăţământul primar la oportunităţi de formare continuă bazate pe resurse digitale şi pe cursuri de tip blended learning (faţă în faţă, online), în vederea susţinerii formării de competenţe-cheie la şcolarii mici, prin organizarea interdisciplinară a ofertelor de învăţare, precizează reprezentanţii ministerului.
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, marţi, că nu sunt probleme legate de "acoperirea cu cadre didactice calificate a clasei pregătitoare".
Şcolile Capitalei aveau asigurat, până joi, jumătate din personalul didactic pentru clasa pregătitoare, a cărui încadrare continuă, au precizat, pentru Mediafax, oficialii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Proiect de învățământ superior pentru fiii satelor

Centrul Român de Politici Economice (CEROPE) propune un program de învăţământ superior intitulat ‘Fiii satelor’, prin care 10% din locurile de la facultăţile de stat de profil relevante să fie atribuite din oficiu, împreună cu burse de studii, celor mai merituoşi absolvenţi de liceu din mediul rural, potrivit studiului ‘Prioritizarea politicilor Uniunii Europene prin prisma avantajelor produse de acestea pentru România, în perspectiva participării la negocierile desfăşurate în cadrul procesului de revizuire a bugetului comunitar’.

‘Condiţia ar fi ca aceştia să se întoarcă să profeseze minimum trei ani în comuna natală, în caz contrar fiind obligaţi să ramburseze cheltuielile de şcolarizare. După desfiinţarea sistemului repartiţiilor obligatorii ale profesorilor şi medicilor, mediul rural românesc a cunoscut un exod al cadrelor de specialitate’, arată documentul CEROPE.

Potrivit acestuia, o treime din populaţia ţării, care locuieşte în mediul rural, are garantată egalitatea de şanse numai pe hârtie, nu şi în realitate.

Studiul a fost realizat de Valentin Lazea, economist-şef al Băncii Naţionale a României, Lucian Anghel, preşedinte al Bursei de Valori Bucureşti şi Gabriel Biriş, partener fondator al casei de avocatura Biriş Goran(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Masterul didactic, anulat. Ce-au făcut Funeriu şi Baba a stricat Andronescu

Programul de masterat care ar fi trebuit să-i pregătească pe viitorii profesori a fost omorât din faşă

 Începând din această toamnă, tinerii care îşi doreau o carieră de profesor ar fi trebuit să facă un master didactic, de doi ani, perioadă în care primeau, lunar, 700 de lei, o bursă echivalentă cu salariul unui profesor debutant.

Ulterior, ar fi urmat un an de practică, sub supravegherea unui profesor- tutore, iar apoi ar fi susţinut un examen de intrare în învăţământ. Conform regulii noului sistem, cine nu lua examenul după cei şase ani de pregătire, nu ajungea la catedră nici măcar ca suplinitor. Măsura, prevăzută în Legea Educaţiei Naţionale (LEN) realizată de Daniel Funeriu, a fost anunţată cu patru luni în urmă, când în fruntea Ministerului Educaţiei se afla Cătălin Baba.

Demersul a fost stopat însă odată cu venirea la cârma Educaţiei a Ecaterinei Andronescu, care a spus că nu există bani la buget pentru bursa de 700 de lei destinată fiecărui viitor profesor şi că planul nu e suficient de bine pus la punct pentru a putea fi implementat din această toamnă. Cu toate acestea, cu puţin timp înainte de anularea proiectului, au fost alocate universităţilor, de la Minister, 3.000 de locuri exclusiv pentru masterele didactice.

Scopul măsurii prevăzute de LEN era acela de a creşte calitatea pregătirii profesionale a celor ce ajung să predea.

În învăţământ intră oricine

Planul Ecaterinei Andronescu este, însă, altul: va ridica ştacheta impunând o notă mai mare de 7 pentru titularizare. Măsura a fost anunţată înaintea examenului din acest an, la care au obţinut notă de titularizare doar jumătate dintre candidaţi.

În sistemul actual, accesul în sistemul de învăţământ este extrem de facil: după terminarea facultăţii şi a unui modul pedagogic, tinerii ajung direct la catedră. Cei ce nu reuşesc să ia 7 la titularizare pot să predea ca suplinitori.

"Mi-aş dori ca în sistem să nu intre candidaţi care nu au promovat titularizarea sau care au luat sub 5. Mai repede, aş prefera să găsim doritori printre cei care sunt în stagii doctorale", a spus Andronescu. Totuşi, e greu de crezut că doctoranzii vor fi dispuşi să devină profesori, dat fiind faptul că salariile sunt mici, munca, stresantă, iar posturile libere sunt, de multe ori, la ţară.

700 de lei ar fi urmat să primească lunar fiecare student care urma un master didactic(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
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