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EVENIMENTUL ZILEI
Germana şi rusa, printre preferatele studenţilor români

Schimbarea polilor de putere economică dictează și trendul în materie de limbi străine, iar astăzi sunt la modă cele studiate pe vremea bunicilor

Deşi interesul tinerilor români pentru engleză rămâne constant, în ultimii ani, au început să câştige teren şi limbile ţărilor în plină ascensiune.

O investiţie pentru viitor

Aşa se explică popularitatea cursurilor de germană, rusă şi chineză, o condiţie esenţială pentru absolvenţii de facultate, care vor să se angajeze într-o multinaţională. „Germana putem spune că a ajuns la egalitate cu engleza, pentru că este extrem de cerută în mediul de afaceri. Motivaţia cursanţilor vine din faptul că multe dintre companiile străine de la noi oferă un spor de limbă la salariu”, explică reprezentanţii Centrului de Limbi Străine Ariel din Capitală.

Potrivit acestora, clasele de limba rusă, chineză şi arabă sunt mai mereu ocupate de absolvenţii de Relaţii Internaţionale, iar suedeza este preferată de tinerii care îşi doresc o carieră în medicină.

„Mai nou, avem cereri şi pentru olandeză. Sunt medici de până în 30 de ani, care vor să se angajeze acolo şi pot ajunge avansaţi cam în doi ani”, mai arată cei de la Centrul Ariel, asaltaţi în ultima vreme cu cereri pentru ebraică modernă, din partea studenţilor la Teologie. Parcurgerea fiecărui nivel durează câteva luni şi costă între 450 şi 750 de lei. Cursanţii de aici primesc apoi un certificat de participare, dar pentru a obţine un atestat de limbă sunt nevoiţi să susţină un test specializat.

Franceza nu mai are aceeaşi căutare ca acum cinci-zece ani. „Ne mai solicită examinări la franceză doar tinerii interesaţi să plece la studii prin programul Erasmus”, explică reprezentanta Centrului de Limbi Străine al Universităţii din Bucureşti, care eliberează Certificate Europene Lingvistice, de tip E.C.L.

Certificat de limbă, în locul unei probei de Bac

Clienţii fideli ai Centrului sunt elevii de liceu, dornici să scape de grija probei de limba engleză de la Bac. „Ministerul Educaţiei recunoaşte pentru Bac doar certificatul în engleză, dar am înţeles că şi alte certificate vor putea fi echivalate în curând”, explică coordonatorii Centrului. Atestatele de limbă E.C.L costă circa 100 de euro, au valabilitate nelimitată şi sunt recunoscute în spaţiu european, în America Centrală şi America de Sud.

În unele cazuri, învăţăceii sunt oameni în floarea vârstei, care vor să schimbe nu doar cariera, ci şi ţara. „Circa 80% dintre cursanţi pleacă în Germania sau Italia. Media de vârstă este de 40 de ani”, explică Carmen Bulandră, de la Centrul Lingua Transcript.

În unele multinaţionale, sporurile pentru cunoaşterea unei limbi străine rare ajung şi la 10% din salariu.(ANDREEA CIULAC)

Dezastru cu repetiţie la simulările de BAC

Aproape că nu există judeţ în care examenele de verificare a cunoştinţelor de Bacalaureat să nu fi adus cel puţin un liceu în situaţia de a avea promovabilitate zero.

Recordul îl deţine Hunedoara, cu nouă licee unde niciun candidat nu a reuşit să ia notă de trecere la simularea de Bacalaureat, urmată îndeaproape de Buzău şi Mehedinţi, cu şapte, respectiv patru unităţi şcolare ai căror elevi au ratat pragul de promovare al acestor testări.

Elevii, principalii vinovaţi

Alarmaţi de rezultatele extrem de slabe, şefii inspectoratelor au anunţat o serie de măsuri. „Nu dascălii sunt problema, ci elevii. Vom avea grijă ca ei să vină la meditaţiile organizate după şcoală şi să-i anunţăm pe părinţi de evoluţia lor. La clasa a VIII-a, spre exemplu, unde s-au luat note proaste şi la Evaluarea Naţională, părinţii au cerut chiar să participe la ore”, explică Dumitru Ene, inspectorul şcolar general din Buzău.
Când PICĂ anul acesta BAC-ul OLIMPICILOR și câți elevi au devenit SPORTIVI peste NOAPTE în 2012

Colegul său din Mehedinţi crede însă că tinerii nu vor face mari progrese până la sesiunea din vară a Bacalaureatului. „Mulţi dintre elevii care au picat simularea vin de la liceele tehnologice, unde s-a putut intra şi cu note de unu şi doi. Este greu să-i aduci la liceu la nivelul notei şase”, crede Marian Şuţă, inspectorul şcolar general din Mehedinţi.

Potrivit acestuia, tinerii ar fi trebuit să urmeze mai degrabă o şcoală profesională şi să nu fie obligaţi să mai dea acest examen. „La noi, sunt trei astfel de unităţi, iar cererea este tot mai mare. Sperăm să le putem extinde în următorii ani”, a mai spus Marian Şuţă.(ANDREEA CIULAC)

LIBERTATEA

Liceenii de la Colegiul Tehnic Henri Coandă din Capitală, instruiţi de poliţişti

Poliţiştii bucureşteni au desfăşurat, zilele trecute, o acţiune educativ-preventivă la Colegiul Tehnic Henri Coandă din Capitală. Aceasta se înscrie în complexul de măsuri pe care poliţiştii bucureşteni l-au organizat şi îl desfăşoară pentru asigurarea unui climat de siguranţă publică în incinta şi în zona adiacentă unităţilor de învăţământ preuniversitar din Bucureşti, în acest an şcolar.
Acţiunea a beneficiat de sprijinul unui echipaj de poliţie canină, însoţiti de câinele Nol, acesta fiind special antrenat pentru depistarea substanţelor psihotrope. Cu această ocazie, elevii au putut observa modul în care se realizează un control pentru depistarea eventualelor substanţe ilegale, dar şi maniera în care câinele special antrenat în acest scop poate identifica locul în care astfel de susbstanţe sunt ascunse. Totodată, poliţiştii Capitalei au încercat să aducă în atenţia elevilor şi riscurile la care aceştia se pot expune dacă ar utiliza, chiar şi pentru o singură dată, aceste substanţe interzise. Mai mult, poliţiştii bucureşteni le-au explicat elevilor şi modul în care pot ajuta la prevenirea consumului de droguri, sesizând părinţii, profesorii, cel mai apropiat echipaj sau unitate de Poliţie ori apelând direct numărul unic de urgenţă 112, ori de câte ori ar lua la cunoştinţă sau s-ar confrunta cu o astfel de situaţie.(REDACTIA)

SINDICATE

WALL-STREET
Pricopie propune mentinerea clasei a IX-a in liceu. Ce spun sindicatele si parintii

Ministrul Educatiei, Remus Pricopie, propune modificarea Legii educatiei in sensul mentinerii clasei a IX-a la liceu, demersul fiind agreat atat de sindicatelele din invatamantul preuniversitar si universitar, cat si de parinti.

Pricopie a declarat ca propunerea a fost avansata Comisiei de invatamant din Camera Deputatilor, urmand sa fie parcursi pasii necesari pentru legiferarea modificarii.

Potrivit ministrului, trecerea clasei a IX-a in ciclul gimnazial, prevazuta de Legea educatiei adoptata in mandatul lui Daniel Funeriu, ar bulversa sistemul de invatamant la fel cum au facut-o deja alte prevederi ale aceluiasi act normativ. In plus, considera Remus Pricopie, sistemul de invatamant romanesc este configurat, inclusiv din punct de vedere al infrastructurii, pentru un ciclu liceal de patru ani, si nu pentru unul de trei ani, care sa includa doar clasele a X-a, a XI-a si a XII-a.

Potrivit Legii educatiei nationale din 1 ianuarie 2011, masura introducerii clasei a IX-a in invatamantul gimnazial ar urma sa intre in vigoare incepand cu generatia de elevi care a inceput clasa a V-a in anul scolar 2011-2012, adica din 2015-2016.

Toate federatiile din invatamantul preuniversitar, dar si cele din mediul universitar, sustin masura mentinerii clasei a IX-a la liceu.

Astfel, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) sustine propunerea ministrului Remus Pricopie de a mentine clasa a IX-a la liceu, asa cum este in prezent. De altfel, FSLI s-a opus trecerii acestei clase la gimnaziu chiar inainte de adoptarea Legii educatiei nationale.

"Trecerea clasei a IX-a la gimnaziu ar fi bulversat sistemul de invatamant. Nu avem infrastructura necesara. Au fost foarte multe probleme atunci cand s-a introdus clasa pregatitoare. Ce s-ar fi intamplat cu inca o clasa introdusa in invatamantul obligatoriu?", spune presedintele FSLI, Simion Hancescu.

Un alt motiv pentru care mutarea clasei a IX-a la gimnaziu nu este o solutie buna il reprezinta, in opinia FSLI, faptul ca elevii care ar urma sa termine clasa a IX-a ar fi aruncati pe piata muncii fara niciun certificat de competente.

La randul sau, presedintele Federatiei Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret", Marius Nistor, spune ca si membrii organizatiei pe care o reprezinta s-a opus constant trecerii clasei a IX-a la gimnaziu.

"Eu spun de doi ani ca sunt cel mai aprig sustinator al mentinerii clasei a IX-a la liceu. Mutarea acesteia in gimnaziu ar crea haos si ar bulversa sistemul. Legea educatiei nationale nu a tinut cont de propunerea cadrelor didactice si ceea ce a rezultat a fost un abuz", a declarat Marius Nistor.

In opinia lui Nistor, propunerea ministrului Remus Pricopie este foarte buna si tine cont de intreresele elevilor si ale profesorilor.

Si liderul Federatiei "Alma Mater", Anton Hadar, considera drept corecta ideea pastrarii clasei a IX-a in liceu. "Vorbim de resursa umana si de instrastructura. In mediul rural, sunt multe probleme legate de infrastructura. Mutarea clasei pregatitoare a creat probleme, iar trecerea clasei a IX-a la gimnaziu ar bulversa definitiv sistemul", este de parere Hadar.

Presedintele Federatiei Asociatiilor de Parinti din Invatamantul Preuniversitar, Mihaela Guna, este si ea multumita de mentinerea clasei a IX-a in liceu, considerand ca, in actuala structura a scolii romanesti, o astfel de mutare ar bulversa sistemul, iar la clasa a IX-a ar ajunge sa predea cadre didactice necalificate.

"Un invatamant liceal de numai trei ani ar fi prea putin pentru pregatirea tinerilor. Apoi, de unde ar fi aduse cadre didactice pentru clasa a IX-a la gimnaziu? In mediul rural, situatia este si mai grava. Suntem multumiti de decizia ministrului Pricopie", a declarat Guna.(REDACTIA)
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