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STIREA ZILEI

MINISTRUL EDUCAŢIEI SE GÂNDEŞTE LA O POSIBILĂ MODIFICARE A ADMITERII ELEVILOR ÎN LICEE
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Elevii din Bucureşti, greu încercaţi la simularea pentru Bacalaureat şi Evaluare Naţională

Peste 30.000 de elevi de clasa a VIII-a şi a XII-a din toate şcolile şi liceele din Bucureşti au dat săptămâna trecută, miercuri şi vineri, prima simulare la limba română şi la matematică pentru cele două examene importante din vară: Evaluarea Naţională şi Bacalaureat. Prezenţa a depăşit 85%, iar examenele au respectat rigorile testelor oficiale, inclusiv camerele video. Pe 11 februarie fiecare şcoală va afişa rezultatele simulării.

Este pentru prima oară când Ministerul Educaţiei organizează simulări pentru examenele de Bacalaureat şi Evaluare Naţională simultan în toate şcolile din Capitală. Iar subiectele nu au fost simple, pe alocuri nici măcar medii, susţin specialiştii. „Clar mai grele decât în celelalte judeţe“, arată profesorii. În plus, atât elevii, cât şi cadrele didactice spun că dacă şcolarii foarte buni s-ar fi descurcat în mod normal şi cu cele mai dificile dintre subiecte, inclusiv aceştia au fost puşi în dificultate de unele enunţuri. 

Ultima probă, de vineri, a fost cea la matematică, cu subiecte greu de rezolvat atât pentru elevii de gimnaziu, cât şi pentru colegii lor mai mari, din ultimul an de liceu. În total, 26.000 de tineri din Capitală au dat prima simulare la această materie. 

Subiecte dificile la matematică

Profesorii susţin că problemele de la Bac au fost mai dificile decât ceea ce se dă în mod normal la un astfel de examen şi se aşteaptă, aşadar, la rezultate slabe la această primă simulare. „Subiectele pe care le-am văzut eu, şi anume cele de la M1 (mate-info), sunt mult mai grele decât ce se dă în mod normal. Un copil de nota 9 va lua cam 7-8 la această simulare“, a declarat pentru „Adevărul“ profesoara de matematică Claudia Preda, de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“.

La simularea de la proba de matematică destinată pregătirii pentru Evaluarea Naţională, elevii de clasa a VIII-a au avut trei subiecte, de câte 30 de puncte fiecare, însă şi acestea au fost peste nivelul mediu aşteptat, susţin dascălii şi elevii. În plus, pe mulţi dintre copii i-au pus în dificultate inclusiv enunţurile unora dintre probleme. „Au fost enunţuri care nu au fost înţelese nici de unii dintre copiii foarte buni. De exemplu, una dintre probleme nu era neapărat grea, însă enunţul păcălea. Şi cum nu au avut prea mult timp la dispoziţie, unii au ales să sară peste ea, pierzând dintr-un foc 10 puncte, cât valora acea problemă. Îmi imaginez că rezultatele vor fi destul de slabe“, a explicat Cecilia, profesoară de matematică în Capitală. (OANA CRĂCIUN)
Educaţia sexuală în şcoli

Studiile arată că adolescenţii, cu cât sunt mai bine informaţi în legătură cu subiectele legate de sexualitate si consecinţele actelor sexuale neprotejate, cu atât îşi încep viaţa intimă mai târziu. "Bolile cu transmitere sexuala sau bolile venerice sunt infecţii transmise prin contact sexual, dar care pot fi transmise şi pe alte căi. Printre mijloacele de transmitere ale acestor boli, în afară de contactul sexual, mai putem întâlni: contactul cu zona infectata, contactul cu obiecte infectate (ace, etc.) sau de la mamă la făt, etc."

Vi se pare că un astfel de text ar putea aprinde imaginaţia adolescenţilor? Întreb asta pentru că, se pare, unii părinţi se tem ca educaţia sexuala ar putea duce la începerea timpurie a vieţii sexuale şi la un număr mai ridicat de parteneri.

Între timp:

 •Aproape 50.000 de minore au născut între ianuarie 2009 şi iunie 2012, potrivit unui bilanţ făcut de Ministerul Sănătăţii pe baza raportărilor de spitale;

•Un raport privind incidenţa bolilor cu transmitere sexuală (BTS), publicat de Centrul European pentru Prevenirea şi Controlul Bolilor Transmisibile (ECDC), plasează România pe primul loc în Europa la numărul infecţiilor de sifilis şi pe locul doi la numărul cazurilor de gonoree;

•Doar 10% dintre româncele care ştiu despre existenţa contraceptivelor le şi folosesc, iar numărul avorturilor, 350 pe zi, în medie, plasează România pe locul trei în Europa din acest punct de vedere.

 Studiile arată că adolescenţii, cu cât sunt mai informaţi în legătură cu subiectele legate de sexualitate si consecinţele actelor sexuale neprotejate, cu atât îşi incep viaţa intimă mai târziu. Cercetările de specialitate arată acest lucru, unul dintre ele poate fi găsit aici.

 Un lucru despre care se vorbeşte mai puţin în spaţiul public este faptul că, deşi in marea majoritate a cazurilor "corupătorii" sunt băieţii/bărbaţii, cele care trebuie să suporte în exclusivitate consecinţele sunt fetele. Ele sunt forţate să renunţe la şcoală, ele poartă sarcina 9 luni de zile sau suportă trauma avorturilor, ele poartă cicatricele fizice şi emoţionale şi sunt de cele mai multe ori blamate şi puse la zid. Felul în care ne tratăm fetele ar merita o discuţie mai serioasă şi mai profundă, pentru că este încă o măsură a felului în care pregătim noua generaţie.

Una dintre aberaţiile curriculumului national este faptul că, în România, "Educaţia pentru sănătate - despre sănătatea reproducerii şi a familiei" este disciplină opţională. Eu una fac o legatură directă între acest fapt şi statisticile despre care vorbeam mai devreme. 

În Austria, Danemarca, Finlanda, Franţa, Germania, educaţia sexuala este obligatorie în şcoli (în unele cazuri incepe de la 6 ani).  

Dacă vrem ca numărul mamelor minore şi numărul avorturilor să scadă, cred că societatea civilă în general şi organizaţiile de părinţi în special ar trebui să militeze pentru promovarea acestui subiect pe agenda publică.

În final nu pot decât să adresez un apel către părinţi: solicitaţi organizarea lecţiilor de "Educaţie pentru sănătate" în şcoala în care învaţă copilul dvs. Cereţi ca aceste ore să fie organizate pe grupe (fetele separate de băieţi), pentru ca elevii să poată vorbi despre subiectele care îi preocupă fără jenă. Vorbiţi cu fiul/fiica dumneavoastră despre sexualitate fără ascunzişuri şi într-un mod cât mai natural cu putinţă. Nu uitaţi că, de multe ori, sănătatea şi fericirea fizică şi emoţională a viitorului tânar depind de felul în care dumneavoastră, părintele, îi faceţi cunostinţă cu acest subiect. (REDACŢIA)

Academia Copiilor din Europa Centrală: concurs internaţional de proiecte de dezvoltare pentru şcolile româneşti

Şcolile din România se pot înscrie în competiţia internaţională de proiecte şcolare destinate multiculturalismului lansată de Academia Copiilor din Europa Centrală (aces), la care participă instituţii din 15 ţări. Tema competiţiei de anul acesta este “Eu şi ceilalţi. Să descoperim diversitatea din jurul nostru”.

Şcolile pot să-şi găsească partenerul de proiect printr-un motor de căutare online, în funcţie de interesele şi cerinţele comune care tratează aspecte precum diversitatea, discriminarea sau standardele de valori comune.

Printre oraşele partenere cu şcolile din România se numără Zagreb, Praga şi Budapesta, se arată într-un comunicat de presă al Academiei Copiilor din Europa Centrală.  

Concursul este gândit pentru a crea condiţiile necesare dialogului intercultural şi de cooperare între elevi, cât şi crearea unei reţele permanente de cunoştinţe comune, metode comune de învăţare şi inovaţie. Un juriu internaţional va evalua şi selecta cele mai bune proiecte, iar câştigătorii vor fi premiaţi cu o bursă şi cu susţinere pe tot parcursul implementării proiectului, care include şi un program de vizite între ţări pentru elevii participanţi. 

Vizite de lucru în străinătate pentru câştigători

Aceştia vor lua parte la întâlniri internaţionale de lucru, unde vor împărtăşi experienţe, vor învăţa noi metode educaţionale şi vor dezvolta ideea lor pentru un proiect multicultural.

Reţeaua de şcoli aces a fost iniţiată în 2006 de către Fundaţia ERSTE. Proiectul este coordonat de  VČELÍ DOM (Slovacia) şi  Interkulturelles Zentrum (Austria) şi este susţinut de Ministerele Educaţiei din toate cele 15 ţări participante.

La ediţiile precendente ale concursului de proiecte au luat parte aproximativ 23.000 elevi şi 3.000 profesori din 15 ţări participante. Pâna în prezent, din România au participat 63 de şcoli, care au înscris 97 de proiecte. (IOANA NICOLESCU)

COTIDIANUL

Tragedie la şcoală

Un copil de 10 ani a murit, luni, după ce a căzut în timp ce era la şcoală. Incidentul a avut loc la liceul maghiar din centrul oraşului Cluj-Napoca. Directoarea liceului susţine că băiatul ar fi leşinat, a căzut şi s-a lovit la cap. Lovitura i-a fost fatală. Copilul a fost resuscitat de echipele de ambulanţă sosite la faţa locului, dar fără succes. Pe de altă parte, martorii la accident susţin, potrivit antenei3.ro, că băiatul a căzut pe gheaţă. În replică, cei din conducerea liceului susţin că în curtea instituţiei de învăţământ nu era gheaţă. Poliţia a fost sesizată cu privire la acest caz şi va declanşa o anchetă.

EVENIMENTUL ZILEI

Pricopie face ARMATĂ cu elevii SEDENTARI. "N-avem timp de GENOFLEXIUNI, învățăm pentru BAC"

De la mic la mare, elevii ar putea fi obligaţi să facă de două ori mai multă mişcare: patru ore de educaţie fizică pe săptămână. 

Iniţiativa premierului şi a ministrului Educaţiei, de a introduce „într-un timp relativ scurt”, patru ore de sport pe săptămână, a fost luată în derâdere atât de elevi, cât şi de profesori.  Aceştia spun în cor că propunerea, deşi sună tentant, nu este realistă. „Ar fi extraordinar, dar trebuie schimbat mai întâi programul-cadru, acelaşi din 2001, care prevede, la clasa a VIII-a, de exemplu, un număr de 30 de ore pe săptămână. Să mă apuc să tai din alte materii, ca să mai bag trei ore de sport? Sunt măsuri care trebuie gândite pentru următorii 20 de ani”, este de părere Genoveva Ioana, directoare la Şcoala Nr. 22 „Mircea Eliade” din Craiova. 

Aceasta atrage atenţia că dublarea orelor de mişcare în şcoli, presupune totodată şi costuri suplimentare. ”Să spunem că faci sport după ore, dar profesorul trebuie plătit în plus, ceea ce ar însemna creşterea costurilor per elev, când noi abia dacă ne încadrăm în bugetul actual”, mai arată directoarea. 

Elevii vor şi nu prea 

Până în clasa a opta, copiii au două ore obligatorii de educaţiei fizică, iar la liceu, doar una. Deşi susţin ideea unui „supliment” de mişcare, adolescenţii cred că măsura ar trebui introdusă doar acolo unde programul o permite. ”În clasa a XII-a, cum sunt eu, sportul este ultimul lucru care mă interesează. Vreau să mă pregătesc pentru Bac, nu să fac genoflexiuni. Plus că este şi trecerea bruscă de la o oră la patru”, spune Mădălina Bari, elevă a Colegiului „Unirea” din Focşani. 

O propunere similară a avut şi Ecaterina Andronescu. În 2009, fostul ministru a anunţat că programa şcolară va cuprinde trei ore săptămânale de educaţie fizică, dar a precizat ulterior că era vorba de două ore opţionale de antrenament în echipele de sport ale şcolii. (ANDREEA CIULAC)
Ministrul Educației încurajează FONDUL clasei: "Nu văd care este problema". ABRAMBURICA: "Este ILEGAL!"

În toamna anului trecut, Ecaterina Andronescu, fosta șefă de la Educație, a susținut sus și tare că strângerea banilor de la părinți „se plasează clar în afara legii”, iar directorii care permit acest lucru vor fi trași la răspundere.

Noul ministru, Remus Pricopie, are o viziune total diferită. Acesta are în plan găsirea unor soluții pentru ca părinții să cotizeze în mod regulat și cât se poate de transparent la bugetul școlii, deși educația ar trebui să fie gratuită pentru toți elevii. 

Trebuie să avem un mecanism mult mai clar, ca opţiunile părinţilor de a sprijini, chiar şi financiar, o şcoală, să urmeze un traseu legal şi vizibil", a precizat Pricopie, într-un interviu recent. Ministrul a sublinit necesitatea unor reguli clare de “sponsorizare” a școlilor. "Atât timp cât oricine, eu am dreptul să merg la şcoală şi să contribui cu ceva, de la făcut curăţenie în clasă, lucru pe care l-am făcut înainte de a începe şcoala cu alţi părinţi, la, nu ştiu, să asigurăm o anumită dotare. Atât timp cât acest lucru se face într-un cadru legal şi nu circulând bani într-o formă ascunsă, nu văd care este problema”, a spus Pricopie. Acesta a precizat însă că, “ideal ar fi să nu fie nevoie să ajungi în situaţia asta”. 

Ministru a propus gestionarea banilor pe cale legală. „Să existe posibilitatea, aşa cum există şi acum posibilitatea acelor donaţii, dar să fie mult mai clar şi traseul mult mai bine pus pe hârtie. Altfel, orice fond al clasei care nu ştii exact ce se întâmplă cu acei bani şi unde se duc banii este o procedură ilegală. Or părinţii, profesorii, directorii, toţi trebuie să cunoască acest lucru", a mai adăugat ministrul Educaţiei. (ANDREEA CIULAC)
REVOLTĂTOR. Un profesor, bătut în clasă de față cu elevii săi

Un profesor de muzică din Focșani a ajuns la spital cu mai multe traumatisme, după ce a fost bătut chiar în clasă, de față cu elevii săi.

Agresorii sunt rudele unor elevi, pe care profesorul îi dăduse afară de la oră fiindcă își deranjau colegii. Cei doi copii, frate și soră, s-au dus acasă şi s-au plâns că au fost loviți de profesor, iar rudele au decis să își facă dreptate singure. 

Incidentul s-a petrecut vineri, la Şcoala Generală nr. 7 din Focşani. Potrivit unor martori citați de Ziarul de Vrancea, “profesorul Mircea Ianchievici a fost snopit în bătaie, călcat în picioare şi târât în clasă de fratele unui copil în clasa a VI-a, care tocmai fusese eliminat pentru indisciplină, în timp ce 20 de elevi asistau îngroziţi”. Conflictul a continuat și în curtea școlii. De partea cealaltă, cei doi copii implicați în incident spun că dascălul i-a lovit și amenințat. (CRISTINA BOTEZATU)
INCOME MAGAZINE
Cum se va intra la liceu, daca legea invatamantului va fi modificata

Ministrul educaţiei, Remus Pricopie, se gândeşte la o posibilă modificare în ceea ce priveşte admiterea elevilor în licee. "Nu exclud varianta în care pentru a intra într-un liceu să fie nevoie să ai o anumită medie.

Altfel, intri pe zona de formare profesională pentru că dacă nu introduci această măsură îi chinuieşti, într-un fel, şi pe copii şi îi chinuieşti şi pe profesori, or, rezultatele nu au cum să fie bune", a declarat ministrul, într-un interviu acordat agenţiei NewsIn.

În ceea ce priveşte învăţământul profesional, ministrul este de părere că fiecărui elev trebuie să i se acorde posibilitatea de a alege traseul cel mai potrivit pentru interesele şi capacităţile lui şi că "învăţământul profesional şi tehnic poate să înceapă foarte bine de la clasa a IX-a". Ministrul a explicat şi că legea educaţiei "trebuie revăzută în mai multe puncte" şi că, în următorii cinci-opt ani, se vor pensiona 10-20.000 de profesori, noteaza Antena 3. (IOANA IVAN)
ROMANIA LIBERA
Cum vrea ministrul Educaţiei să crească PROMOVABILITATEA la BACALAUREAT

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a recunoscut într-un interviu acordat NewsIn că într-adevăr "rezultatele sunt slabe", însă este convins că se mai poate face ceva. "Trebuie să ne asigurăm că aceşti copii învaţă pe parcursul celor patru ani de liceu şi se pregătesc pentru examentul de bacalaureat", potrivit Realitatea.net. "Iar aici cred că o discuţie foarte importantă este cea legată de programele de studiu, curriculum şi manuale, cât de atractive sunt aceste manuale? Copiii noştri se joacă astăzi pe tabletă, pe telefon, pe computer, ei îşi caută informaţiile, vor informaţia, o caută, păi atunci haideţi să le dăm aceste informaţii în forma care este accesibilă pentru ei şi sunt o serie de măsuri pe care nu vreau să le anunţ acum pentru că nu sunt suficient de bine cântărite, dar sunt o serie de acţiuni care încep de la curriculum şi se termină cu modul în care se desfăşoară orele în clasă şi care sper să aducă un anumit tip de dinamism şi să stârnească interesul elevilor. Dar pentru asta, repet, când vom avea toate datele la dispoziţie, o să vă precizez despre ce e vorba", a spus Remus Pricopie.

De asemenea, ministrul Educaţiei a spus că trebuie să se facă o distincţie între elevi. "Nu vreau să spun acum ceva care s-ar putea transforma în breaking-news, dar nu exclud varianta în care pentru a intra într-un liceu să fie nevoie să ai o anumită medie. Altfel, intri pe zona de formare profesională pentru că dacă nu introduci această măsură îi chinuieşti într-un fel şi pe copii şi îi chinuieşti şi pe profesori or rezultatele nu au cum să fie bune", a mai spus Pricopie. (REDACŢIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Angajaţii Diviziei Petrochimice Bradu cer acordarea salariilor restante

Aproximativ 300 de angajaţi ai Diviziei Petrochimice Bradu protestează, marţi, în faţa unităţii, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie şi avansul pe ianuarie, oamenii temându-se că îşi vor pierde locurile de muncă, în condiţiile în care combinatul Oltchim a intrat în insolvenţă. Protestele au loc în faţa pavilionului administrativ al fabricii, transmite corespondentul Mediafax.

Potrivit liderului sindical al Diviziei Petrochimice Bradu, Marian Dumitru, salariaţii vor că persoana desemnată să se ocupe de procedura de insolvenţă a Oltchim să aibă o întâlnire cu ei, oamenii temându-se că societatea va intra în faliment şi va ajunge la “fier vechi”, iar ei îşi vor pierde locurile de muncă.”Oamenii se tem că Oltchim şi implicit petrochimia de la Piteşti, Divizia Petrochmica Bradu, vor ajunge la fier vechi în urma insolvenţei, iar locurile de muncă vor fi desfiinţate.Vrem să avem o întâlnire cu domnul Piperea, cel desemnat să realizeze insolvenţa, pentru a vedea ce se va întâmpla cu noi. Oamenii au auzit că există posibilitatea că această insolvenţă să aducă falimentul”, a declarat liderul sindical. Totodată, angajaţii sunt nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie 2012 şi avansul pentru luna ianuarie.

Administratorul judiciar Gheorghe Pipera a declarat, marţi, că nu există în acest moment pericolul unui faliment, iar sindicatele trebuie să înţeleagă “să fie calme”. “Noi facem eforturi, am discutat şase ore la Vâlcea cu sindicatele, au înţeles strategia noastră pe termen scurt şi este o surpriză acest protest. Dacă protestele continuă, şansele că Oltchim să se poată salva sunt tot mai reduse. Nu îi ajută cu nimic dacă protestează. Nu se pune în acest moment problema de faliment, iar oamenii trebuie să înţeleagă că discutăm reorganizarea societăţii. Sindicatele trebuie să înţeleagă să fie calme”, a afirmat Gheorghe Piperea.

Divizia Petrochimică Bradu aparţine societăţii Oltchim de peste trei ani, fiind preluată de la OMV Petrom. Combinatul Oltchim Râmnicu Vâlcea a intrat în insolvenţă, cererea de declanşare a acestei proceduri fiind aprobată în 30 ianuarie de Tribunalul Vâlcea. Administratorii judiciari ai Oltchim sunt Rominsolv, o firmă a avocatului Gheorghe Piperea, şi BDO Business Restructuring, parte a reţelei grupului internaţional BDO.

Licitaţia pentru cumpărarea pachetului majoritar de acţiuni la Oltchim a fost câştigată anul trecut de Dan Diaconescu, patronul OTV. Diaconescu nu a intrat însă în posesia titlurilor pentru că nu a plătit statului suma la care s-a angajat, respectiv 45 milioane euro. După acest eşec, statul nu a mai avansat un termen concret pentru privatizarea combinatului chimic. (M.A.)
CURIERUL NAŢIONAL

Protest al angajaţilor Diviziei Petrochimice Bradu, care cer acordarea salariilor restante

Aproximativ 300 de angajaţi ai Diviziei Petrochimice Bradu protestează, marţi, în faţa unităţii, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie şi avansul pe ianuarie, oamenii temându-se că îşi vor pierde locurile de muncă, în condiţiile în care combinatul Oltchim a intrat în insolvenţă. Protestele au loc în faţa pavilionului administrativ al fabricii, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Potrivit liderului sindical al Diviziei Petrochimice Bradu, Marian Dumitru, salariaţii vor ca persoana desemnată să se ocupe de procedura de insolvenţă a Oltchim să aibă o întâlnire cu ei, oamenii temându-se că societatea va intra în faliment şi va ajunge la "fier vechi", iar ei îşi vor pierde locurile de muncă. "Oamenii se tem că Oltchim şi implicit petrochimia de la Piteşti, Divizia Petrochmica Bradu, vor ajunge la fier vechi în urma insolvenţei, iar locurile de muncă vor fi desfiinţate.Vrem să avem o întâlnire cu domnul Piperea, cel desemnat să realizeze insolvenţa, pentru a vedea ce se va întâmpla cu noi. Oamenii au auzit că există posibilitatea că această insolvenţă să aducă falimentul", a declarat liderul sindical. Totodată, angajaţii sunt nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie 2012 şi avansul pentru luna ianuarie.

Administratorul judiciar Gheorghe Pipera a declarat, marţi, că nu există în acest moment pericolul unui faliment, iar sindicatele trebuie să înţeleagă "să fie calme". "Noi facem eforturi, am discutat şase ore la Vâlcea cu sindicatele, au înţeles strategia noastră pe termen scurt şi este o surpriză acest protest. Dacă protestele continuă, şansele că Oltchim să se poată salva sunt tot mai reduse. Nu îi ajută cu nimic dacă protestează. Nu se pune în acest moment problema de faliment, iar oamenii trebuie să înţeleagă că discutăm reorganizarea societăţii. Sindicatele trebuie să înţeleagă să fie calme", a afirmat Gheorghe Piperea.

Divizia Petrochimică Bradu aparţine societăţii Oltchim de peste trei ani, fiind preluată de la OMV Petrom. (REDACŢIA, preluare de pe MEDIAFAX)
ALTE ŞTIRI
EVENIMENTUL ZILEI

1000 DE CALCULATOARE PENTRU LICEENI

Universitatea Spiru Haret face un gest fără precedent în România, consolidând relaţiile dintre învăţământul universitar şi cel preuniversitar. Începând cu luna ianuarie a.c, instituţia de învăţământ superior a demarat o campanie de spirjinire a educaţiei, a cărei finalitate constă în dotarea a 35 de licee bucureştene cu 1000 de calculatoare.

Între liceele care beneficiază, deja, de donaţia Universităţii Spiru Haret se află: Virgil Madgearu, Spiru Haret, Şcoala Centrală, Gheorghe Şincai, Matei Basarab, Gheorghe Lazăr, Dimitrie Bolintineanu, Mircea Eliade, Costin C. Kiriţescu, Jean Monnet, C.A. Rosetti, Cantemir Vodă, Victor Babeş, Ion Neculce, Petru Maior, Marin Preda, Elena Cuza, Miguel de Cervantes, Viilor, Dumitru Motoc, Gheorghe Asachi. 

Programul de donaţii, iniţiat la începutul acestui an, va continua cu liceele: Dante Aligheri, Benjamin Franklin, Decebal, Mihai Bravu, A.D. Xenopol, Nicoale Kretzulescu, Mihai I, Colegiul Media, Miron Nicolescu, Mircea Vulcănescu, Octav Onicescu, Ştefan Odobleja, Dimitrie Gusti şi Ita Wegman, care vor beneficia, la rândul lor, de laboratoare multimedia modern utilate. «Obiectivul acestei campanii, iniţiată de Universitatea Spiru Haret, constă în dotarea liceelor respective cu laboratoare multimedia. Aici, elevii vor avea acces şi la cursuri online, în cadrul diverselor activităţi extracuriculare la care participă, oferind posibilitatea realizării unor parcursuri şcolare individualizate, motivante pentru elevi, orientate spre inovaţie şi spre împlinire personală. Această abordare a actului educaţional va ajuta la implementarea recomandărilor europene privind educaţia centrată pe elev sau student. Oferim, astfel, tuturor tinerilor oportunităţi suplimentare de completare a cunoştinţelor prin activităţi vocaţionale şi extracurriculare. În mod interactiv, elevii îşi vor putea dezvolta şi consolida aptitudinile şi competenţele în multiple domenii de activitate», a declarat conf. univ. dr. Aurelian A. Bondrea, rectorul Universităţii Spiru Haret. 

Campania Universităţii Spiru Haret se doreşte un model de urmat şi de către alte instituţii din sfera învăţământului, bazat pe tradiţii umaniste, pe valorile democraţiei şi pe aspiraţiile societăţii româneşti, contribuind astfel la păstrarea identităţii naţionale. Prin urmare, scopul acestei campanii îl reprezintă creşterea gradului de pregătire teoretică şi practică a elevilor. Dotările puse atât la dispoziţia liceenilor, cât şi a cadrelor didactice, constau în echipamentele şi soft-urile profesionale necesare extinderii şi modernizării procesului de învăţământ. 

În spijinul acestui proiect ambiţios al Universităţii Spiru Haret s-a alăturat şi Primăria Muncipiului Bucureşti care, prin Centrul educaţional PROEDUS, facilitează conectarea acestor noi laboratoare multimedia la programele de formare profesională destinate elevilor bucureşteni. (REDACŢIA)
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