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ADEVĂRUL
Metodologia pentru noile manuale şcolare, finalizată până la 1 septembrie

http://adevarul.ro/educatie/scoala/metodologia-noile-manuale-scolare-finalizata-1-septembrie-1_52039405c7b855ff56b96aea/index.html
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a explicat joi că introducerea noilor manuale pentru clasele I şi a II-a respectă ultimul calendar convenit cu editorii: metodologia va fi gata până la 1 septembrie 2013, urmând ca în termen de şase luni să fie gata şi primele manuale-pilot. Ceea ce înseamnă că noua generaţie de şcolari va învăţa după manualele de anul trecut.
Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a venit joi cu o serie de precizări legate de introducerea noilor manuale, după ce editorii au lansat din nou acuzaţii privind întârzierea acestui proces, citaţi de Digi24.   „Decizia Ministerului Educaţiei Naţionale de a realiza reforma manualelor rămâne fermă, iar calendarul stabilit în urma dialogului social, dialog la care au luat parte şi reprezentanţii editorilor, va fi respectat. Reforma manualelor este parte a procesului de modernizare a sistemului de învăţământ românesc şi presupune atât actualizarea conţinutului, în conformitate cu planul-cadru de învăţământ, cât şi introducerea alternativei manualelor digitale. Aceste schimbări, ignorate în ultimii ani, deşi au fost solicitate insistent atât de profesori, cât şi de părinţi şi elevi, vor fi realizate gradual, ţinându-se cont de resursele disponibile şi de nevoia de a asigura predictibilitate politicilor educaţionale“, se arată într-un comunicat de joi al ministerului.   Pricopie explică şi cum arată acest calendar, după ultimele discuţii de la sfârşitul lunii mai cu editorii, în care a acceptat amânarea ieşirii din dezbatere publică a metodologiei până pe 15 iunie, cu 15 zile mai târziu decât termenul iniţial, şi devansarea prezentării de către edituri a primelor manuale, pe baza acestei metodologii, cu şase luni, până la iarnă. „În perioada mai-iulie, am lansat în dezbatere publică Metodologia de realizare a manualelor pentru clasa I şi a II-a. La momentul respectiv am înţeles opoziţia unora dintre editori, care au reclamat faptul că nu au timp să tipărească noile manuale. Prin urmare, din respect pentru partenerii de dialog, am decis să prelungim cu 6 luni perioada până la care să fie gata manualele. În acest moment, suntem în calendarul stabilit, urmând ca până la 1 septembrie să se redacteze forma finală a metodologiei, formă care va integra şi observaţiile venite din partea partenerilor de dialog social. Prin urmare, nu există nici o întârziere faţă de cele stabilite anterior“, susţine Pricopie.   Metodologia se află acum în circuit de avizare şi semnare.  „Acest efort nu este unul pe care Ministerul Educaţiei Naţionale îl face singur, ci avem o relaţie foarte bună de consultare şi colaborare cu profesorii, cu părinţii şi cu elevii. Lipsa voinţei, blocajele politice şi uneori interesele financiare ale unor actori implicaţi în proces nu au permis până acum o modernizare a manualelor. Lucrurile însă se vor schimba. Educaţia nu poate sta în loc din motive ce nu au nici o legătură cu interesele elevilor, ale şcolii şi ale societăţii în ansamblul său“, a mai spus ministrul. Acuzaţiile editorilor Elevii care se pregătesc să intre în clasa I vor învăţa după vechile manuale şcolare, însă problema majoră este că în aceste cărţi se reia o parte din materia pe care bobocii au aflat-o deja în clasa pregătitoare, susţin editorii, potrivit Digi24.    „Metodologia a rămas în dezbatere publică. Probabil la începutul lui septembrie va fi aprobată. Există deja nişte termene care sunt stabilite prin această metodologie”, a spus Ştefania Duminica, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar din Ministerul Educaţiei.   După calendarul aprobat iniţial de minister, editurile ar fi trebuit să lucreze de o lună la noile manuale, numai că metodologia în forma finală ar putea aduce schimbări majore faţă de draft-ul prezentat în luna mai, astfel că vor rezulta costuri diferite de producţie, care ar putea fi mari, susţin editorii.    „Producţia unui manual costă între 10.000 şi 15.000 de dolari, în funcţie de dificultatea manualului. Deci este o investiţie pe care editorul o face înainte de orice”, a explicat Mario De Mezzo, preşedintele Uniunii Editorilor din România.


REZULTATE TITULARIZARE 2013 Rată de promovare de 81% după contestaţii

http://adevarul.ro/educatie/scoala/rezultate-titularizare-2013-rata-promovare-81-contestatii-1_52036d9bc7b855ff56b89457/index.html
Rata de promovare a probei scrise din cadrul concursului de Titularizare 2013, pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar (30 iulie), după soluţionarea contestaţiilor, este de 81,03%, în creştere cu 1,14% faţă de procentul înregistrat înainte de depunerea contestaţiilor (79,89%), potrivit Ministerului Educaţiei.

Ministerul Educaţiei a anunţat noile cifre după soluţionarea contestaţiilor depuse de candidaţii care au dat pe 30 iulie proba scrisă la Titularizarea din 2013.  Rezultatele finale, pe tranşe de note, arată astfel: candidaţi cu note între 7 şi 10: 14.511 (în creştere cu 1,39%, de la 47,78% la 49,17%) candidaţi cu note între 5 şi 6,99: 9.402 (în scădere cu 0,25%, de la 32,11% la 31,86%) candidaţi cu note sub 5: 5.596 (în scădere cu 1,15%, de la 20,11% la 18,96%) Numărul notelor de 10 a crescut la 161 (iniţial, au fost înregistrate 160), ceea ce înseamnă că după contestaţii încă un dascăl a obţinut nota maximă la proba scrisă. Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Iaşi (58,3%), surclasând astfel judeţul Cluj, pe primul loc înainte de contestaţii, iar cel mai scăzut procent, la acelaşi capitol, rămâne în judeţul Mehedinţi (30,9%). În total, peste 29.500 de candidaţi au fost notaţi la proba scrisă de anul acesta. Raportate la promoţia de absolvenţi din 2013, rezultatele finale sunt următoarele: 3.451 de candidaţi au finalizat proba scrisă 1.475 (42,74%) de candidaţi au primit note între 7 şi 10 1.144 (33,15%) de candidaţi au obţinut note între 5 şi 6,99 833 (24,14%) de candidaţi - note sub 5 Note de 10: 11. La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 32.374 de candidaţi (88,48%). 53 de candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă, iar 7,6% dintre cei prezenţi s-au retras din motive personale sau medicale, potrivit Ministerului Educaţiei. Candidaţii, care au obţinut minimum nota 7 (şapte) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului, vor fi repartizaţi pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată, la nivelul centrelor de concurs, în zilele de 9 şi 12 august. În acest scop, au fost publicate 6.074 de posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată (3.141 în mediul urban şi 2.933 în mediul rural). Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii cu cel puţin nota 5 (cinci), atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului vor fi repartizaţi  pe posturile pentru angajare pe perioadă determinată, tot la nivelul centrelor de concurs, miercuri, 14 august. Calendar titularizare 2013   27 mai - 28 iunie 2013 - Organizarea şi desfăşurarea probelor practice/ orale şi a inspecţiilor speciale la clasă 30 iulie 2013 - Desfăşurarea probei scrise 5 august 2013 - Afişarea rezultatelor 5 - 6 august 2013 - Înregistrarea contestaţiilor la inspectoratele şcolare şi transmiterea acestora la centrele de evaluare 7 august 2013 - Rezolvarea contestaţiilor 8 august 2013 - Afişarea rezultatelor finale 9 august 2013 - Etapa I de repartizare - pentru angajare pe perioadă nedeterminată 14 august 2013 - Etapa a II-a de repartizare - pentru angajare pe perioadă determinată 30 august 2013 - Emiterea şi comunicarea deciziilor de repartizare pe post/catedră. 


COTIDIANUL


CRONICA ROMÂNĂ

Ministerul Educaţiei nu renunţă la decizia de a reforma manualele

http://www.cronicaromana.ro/2013/08/08/ministerul-educatiei-nu-renunta-la-decizia-de-a-reforma-manualele/?ref=cattt
Decizia de a realiza reforma manualelor rămâne fermă, iar calendarul stabilit în urma dialogului social, la care au luat parte şi reprezentanţii editorilor, va fi respectat, a declarat, joi, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, într-un comunicat.

“Reforma manualelor este parte a procesului de modernizare a sistemului de învăţământ românesc şi presupune atât actualizarea conţinutului, în conformitate cu planul-cadru de învăţământ, cât şi introducerea alternativei manualelor digitale”, a precizat ministrul Pricopie, informează Mediafax.

Aceste schimbări, care au fost solicitate atât de profesori, cât şi de părinţi şi elevi, vor fi realizate gradual ţinându-se cont de resursele disponibile şi de nevoia de a asigura predictibilitate politicilor educaţionale, a mai spus ministrul.

Pricopie a reamintit că, în perioada mai-iulie, a fost lansată în dezbatere publică Metodologia de realizare a manualelor pentru clasa I şi a II-a.

“La momentul respectiv am înţeles opoziţia unora dintre editori, care au reclamat faptul că nu au timp să tipărească noile manuale. Prin urmare, din respect pentru partenerii de dialog, am decis să prelungim cu şase luni perioada până la care să fie gata manualele. În acest moment, suntem în calendarul stabilit, urmând ca până la 1 septembrie să se redacteze forma finală a metodologiei, formă care va integra şi observaţiile venite din partea partenerilor de dialog social”, a mai spus ministrul Educaţiei.

CURENTUL

EVENIMENTUL ZILEI
Titularizare 2013. Concluzii finale: 49% dintre candidați pot concura pentru un post sigur la catedră
http://www.evz.ro/detalii/stiri/titularizare-2013-concluzii-finale-49-dintre-candidati-pot-concura-pentru-un-post-sigur-1051413.html#ixzz2bSGNiFe8 
Rezultatele obținute de profesorii care au susținut unul dintre examenele-cheie de intrare în învățământul preuniversitar lasă de dorit chiar și după contestații. Nici jumătate din totalul candidaților nu au reușit să ia nota 7, minimum pentru a accede la un post sigur la catedră. Situația este chiar mai neagră de atât: mulți dintre cei cu note mari vor ajunge să predea ca suplinitori pentru că nu există suficiente locuri titularizabile scoase la concurs.
Rata de promovare a probei scrise din cadrul concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, după soluţionarea contestaţiilor, este de 81,03%, în creştere cu 1,14% faţă de situaţia iniţială (79,89%).

Dar aceste cifre nu sunt relevante în condițiile în care, pentru un post de titular, un dascăl ar fi trebui să ia minim 7, iar pentru unul de suplinitor cel puțin 5. Doar 49% din cei 32.374 de candidaţi au avut note între 7 şi 10, iar contestațiile au mai adus încă o notă de 10 (161 in total).

Potrivit ministerului Educației, cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Iaşi (58,3%), iar cel mai scăzut în judeţul Mehedinţi (30,9%). Examenul nu a fost lipsit de incidente: 53 de candidați au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă, iar 7,6% dintre cei prezenţi s-au retras din motive personale sau medicale.

Candidaţii care au obţinut minimum nota 7 (şapte) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului vor fi repartizaţi pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată, la nivelul centrelor de concurs, în zilele de 9 şi 12 august. În acest scop, au fost publicate 6.074 de posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată (3.141 în mediul urban şi 2.933 în mediul rural).
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Galaţi: Olimpică gălăţeană premiată de municipalitate

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/215414-Galati-Olimpica-galateana-premiata-de-municipalitate.html
Andra Cosmina Albulescu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional Costache Negri din Galaţi, medaliată cu aur la a X-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Geografie, a primit joi din partea municipalităţii gălăţene un cec în valoare de 3.000 de lei.

Aceeaşi sumă a primit-o şi profesoara ei de geografie, Gina Burghiu. Eleva a mai primit şi din partea asociaţiei de părinţi a liceului la care învaţă un plic cu 500 de lei. 
La Olimpiada Internaţională de Geografie, Andra Cosmina Albulescu a participat alături de alţi 127 de elevi din 32 de ţări. Tânăra a terminat clasa a XI-a şi este o obişnuită a competiţiilor şcolare încă din clasa a VIII-a, de când se califică, an de an, la faza naţională a olimpiadelor şcolare. 
Ministerul Educaţiei Naţionale a anunţat că în luna septembrie îi va premia pe elevii medaliaţi la olimpiadele şi concursurile şcolare internaţionale şi la cele regionale. Vor fi recompensaţi şi profesorii care i-au pregătit, dar şi unităţile şcolare din care provin elevii. Premiile acordate medaliaţilor la olimpiadele internaţionale sunt de 12.180 de lei, pentru medalie de aur şi premiu special, 9.430 de lei - medalie de aur/premiul I, 8.080 lei - medalie de argint/premiul II, 5.770 de lei - medalie de bronz/premiul III şi 3.940 de lei - menţiune. AGERPRES/(AS - autor: Dan Paic, editor: Ştefan Gabrea)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

str. Tunari, nr. 41, sect.2, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.2102409, fax.004.021.2104165

str. Justiţiei, nr.65, sect.4, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.3371140, fax.004.031.8150025

email: office@fsespiruharet.ro, fsiispiruharet@fsiispiruharet.ro, office@fen.ro

