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STIREA ZILEI

REZULTATE SLABE LA SIMULĂRILE EXAMENELOR PENTRU ELEVII DE CLASA A VIII-A ȘI A XII-A

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
REZULTATE SLABE Mai puţin de un sfert dintre elevii bucureşteni au promovat la simularea de Bac la Mate

Rata de promovare la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost de 24% la proba de matematică şi de aproape 60% la limba romană de la bacalaureat. La evaluarea naţională, rezultatele sunt mai bune: 35% dintre elevi au promovat la Mate şi 85% la Română, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Prima simulare din Capitală a scos la iveală faptul că mai puţin de un sfert dintre elevi ar promova proba de Matematică la Bacalaureat şi 35% pe cea de la Evaluarea Naţională, în timp ce la proba de Limba şi Literatura Română, ar promova mai mulţi, 60%, respectiv 85%.

Aşa arată datele centralizate la nivelul Bucureştiului de Inspectoratul Şcolar General (ISMB), pe baza notelor afişate ieri de şcolile şi liceele unde aproape 50.000 de elevi au dat prima simulare a examenelor naţionale care vor avea loc la vară.

La simularea evaluării naţionale, 70 de elevi au obţinut nota 10 la proba de limba şi literatură română, iar 21, la cea de matematică. Alţi 1.781 de elevi au luat note cuprinse între 9 şi 9,99 la română, iar 159, la matematică, potrivit purtătorului de cuvânt al ISMB, inspectorul Marian Banu.

Doar opt note de 10 la Mate în Capitală

Acesta a spus că la simularea pentru Bac, au fost şi mai puţine note mari. La proba de limba română au fost doar 27 de note de 10, iar la cea de matematică, opt. În jur de 700 de elevi au luat note între 9 şi 9,99 la limba română şi118 la matematică, potrivit inspectorului Banu.

De altfel, datele preliminare culese de ”Adevărul” luni, în câteva şcoli şi licee din Capitală, indicau rezultate foarte slabe la matematică, la simularea pentru Bac, dar şi la cea pentru Evaluarea Naţională. Doar la română elevii s-au descurcat mai bine.
”Semnal de alarmă” pentru elevi

Marian Banu a explicat că rolul acestor simulări este mai degrabă să-i obişnuiască pe elevi cu ideea de examen, mai ales că unii dintre ei, referindu-se la cei care vor trece prin Evaluarea Naţională, nu ştiau cum se dă un astfel de examen. ”Ideea a fost să tragem un semnal de alarmă, era mai grav dacă nu organizam acum această simulare. Asta e realitatea, acesta este nivelul acum, dar este un semnal de alarmă pentru elevi şi pentru părinţi. Nu vrem să-i speriem pe copii, dar trebuie să ştie că trebuie să se pregătească pentru examenele de la vară. Probabil notele vor fi mai mari la simularea din aprilie, acelea vor fi note cu adevărat relevante”, a declarat inspectorul.

Subiecte mai dificile pentru a-i obişnui pe elevi cu greul şi pentru a ridica ştacheta. Aceasta a fost strategia oficialilor de la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) la prima simulare pentru examenele naţionale din vară, Evaluarea Naţională şi Bacalaureat, organizată în Capitală săptămâna trecută, la care au participat în total aproape 50.000 de elevi. Ca atare, nici profesorii, nici elevii nu s-au aşteptat la note mari şi au sesizat din start dificultatea enunţurilor subiectelor date la Matematică, la simularea pentru ambele examene de la vară.

La examenul de bacalaureat de vara trecută, rata de promovare în rândul elevilor din Capitală a fost de aproximativ 39%, în scădere faţă de 2011.  (OANA CRACIUN)

FONPC: 400.000 de copii abandonează şcoala anual şi rămân semianalfabeţi

Părinţii, profesorii şi specialiştii din educaţie şi asistenţă socială vor putea regăsi informaţii utile despre proiecte de combatere a abandonului şcolar şi despre serviciile socio-educaţionale din localitatea lor, dar pot să şi sesizeze abuzuri pe Platforma Naţională pentru Educaţie, lansată marţi de Federaţia ONG-urilor pentru Copii, în parteneriat cu Ministerul Muncii, Ministerul Educaţiei şi Unicef.

Federaţia Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Copil – FONPC a lansat marţi Platforma Naţională Pentru Educaţie, care facilitează promovarea proiectelor şi metodelor de bună practică implementate cu scopul de a reduce absenteimul şi a preveni abandonul şcolar şi aşează pe hartă serviciile oferite în vederea respectării dreptului la educaţie şi timp liber al copilului.

Lansarea platformei vine într-un context sumbru în ceea ce priveşte rata de abandon şcolar în România, fenomen în creştere în ultimii ani: aproximativ 400.000 de copii din clasele I-VIII abandonează anual şcoala, potrivit FONPC. Tradus altfel, fenomenul ar putea fi descris ca şi cum, ”o dată la opt ani, România naşte un oraş de dimensiunea Clujului de copii semianalfabeţi”, susţine Cătălin Popa, Director Naţional la Organizaţia World Vision România.
Abandonul şcolar, fenomen îngrijorător

„Abandonul şcolar nu e o problemă a şcolii, ci una naţională, este un fenomen real cu cifre semnificative - la fiecare 8 ani de zile se naşte un judeţ de mărimea Clujului de copii neşcolarizaţi (aprox. 320.0000 de persoane) şi mult mai des întâlnit în mediul rural, unde rata de sărăcie este de peste 75%”, a explicat Popa în cadrul conferinţei de lansare a platformei. ”În contextul actual al sistemului educaţional deficitar din punct de vedere al stabilităţii politicilor şi programelor, al mediatizării excesive a modelelor negative şi al statisticilor îngrijorătoare cu privire la rata de abadon şcolar, Platforma Naţională pentru Educaţie vine ca o soluţie la situaţia actuală, fiind un instrument de lucru adresat profesioniştilor şi nu numai”, susţin reprezentanţii FONPC.

”Nu există o reţetă de succes”

 „Abandonul şcolar este un fenomen complex, pentru care nu avem încă o reţetă de succes. Putem rezolva această problemă dacă împărtăşim cunoştinţele dobândite şi colaborăm, aducând împreună: educaţia, domeniul social, autorităţile centrale şi locale, părinţii şi copiii, iar Platforma pentru Educaţie este o soluţie în acest sens. Trebuie să identificăm şi să promovăm bune practici, să împărtăşim studii şi să discutăm la nivel naţional”, a declarat Sandie Blanchet, Reprezentantul UNICEF în România. “Acest proiect reuneşte într-un mod unitar şi coerent instituţii, autorităţi publice, organizaţii neguvernamentale naţionale şi internaţionale, societatea civilă propunând o viziune nouă, abordând în mod intersectorial şi multidisciplinar problematica reducerii fenomenelor de absenteism şi prevenirii abandonului şcolar”, a concluzionat Bogdan Simion, Preşedinte FONPC în finalul discursului.

Platforma Naţională pentru Educaţie este un proiect implementat de Federaţia Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Copil (FONPC) cu sprijinul tehnic şi financiar al Reprezentanţei UNICEF în România, Ambasadei Franţei în România şi Organizaţiei World Vision şi în parteneriat cu Ministerul Educaţiei Naţionale (MEC) şi Direcţia Protecţia Copilului (DPC) din cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice (MMFPSPV). (OANA CRĂCIUN)

Campanie de prevenire a violenţei în şcolile din sectorul 6 

Primăria Sectorului 6 va desfăşura o campanie de prevenire a violenţei în şcoli. Poliţiştii vor sta de vorbă cu copiii, îi vor învăţa diferite părţi ale codului penal şi le vor pune filmuleţe pentru a le atrage atenţia asupra impactului negativ pe care îl are comportamentul agresiv.
În zilele următoare, echipe mixte formate din poliţişti vor merge în şcolile din Sectorul 6, unde vor sta de vorbă cu elevii şi le vor explica mai bine cum funcţionează legea. Toate materialele vor fi explicate pe înţelesul copiilor prin materiale video.
De asemenea, campania a fost împărţită pe categorii de vârstă. Elevii din clasele I-IV vor viziona filmuleţe animate, iar elevilor din clasele superioare li se va explica că orice  înşelăciune, şantaj, furt, tâlhărie, lovire, dar şi discriminarea, înseamnă infracţiune. „Din punctul de vedere al elevilor, distrugerile de obiecte sau lovirile, nu sunt considerate violenţe, deşi acest tip de fapte au uneori urmări dintre cele mai rele. Considerăm că trebuie informaţi, în primul rând, de faptul că răspund în faţa legii începând de la 14 ani şi care sunt efectele nerespectării legilor”, a spus comisarul şef Graţiela Văduva.
Primăria Sectorului 6, prin Direcţia Generală de Poliţie Locală Sector 6, împreună cu reprezentanţii Serviciului de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii din Poliţia Capitalei şi Poliţia de Proximitate din sector, au avut o întâlnire de informare şi stabilire a modului de desfăşurare a campaniei de prevenire a violenţei în şcoli.(BOGDAN PAVALOI)
CURENTUL
Elevii bucureșteni se descurcă greu cu matematica

Promovabilitatea la simularea examenelor naționale din Capitală a fost de 24% la proba de matematică și 59,09% la cea de limba romană de la bacalaureat, iar la evaluarea națională, de 35% și, respectiv, 85%, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Școlar al Municipiului București (ISMB). 

La simularea evaluării naționale, 70 de elevi au obținut nota 10 la proba de limba și literatură română, iar 21, la cea de matematică. Alți 1.781 de elevi au luat note cuprinse între 9 și 9,99 la română, iar 159, la matematică, conform datelor ISMB.

La simularea bacalaureatului, numărul notelor maxime a fost de aproximativ trei ori mai mic. Astfel, la proba de limba română, s-au înregistrat doar 27 de note de 10, iar la cea de matematică, opt. Numărul elevilor care au luat note între 9 și 9,99 a fost de 721 la limba română, respectiv 118 la matematică, potrivit sursei citate.

Prezența la simularea examenelor naționale din Capitală a fost de 95% la evaluarea națională și de 83,9% la bacalaureat, au precizat, săptămâna trecută, reprezentanții ISMB.

La simularea examenului de bacalaureat au participat 26.631 de elevi, iar la cea a evaluării naționale, 24.029. 

Proba de limba și literatură română a simulărilor a avut loc în 30 ianuarie, iar cea de matematică, la 1 februarie.

Conducerea ISMB a precizat că obiectivul prioritar la simulare a fost o prezență mare, și nu rezultatele, acesta fiind considerat ca realizat pentru această sesiune. Notele de la simulare vor fi trecute sau nu în catalog, în funcție de opțiunile comune ale părinților, elevilor și profesorilor. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Matematica, bat-o vina! Elevii bucureșteni s-au făcut de râs la simulări

Elevii de clasa a VIII-a și cei de a XII-a nu vorbesc corect limba română, dar măcar s-au descurcat mai bine decât la matematică, în cazul simulărilor pentru testele naționale. “Promovabilitatea la evaluarea naţională la limba română a fost în Capitală de 85% iar la matematică de 35%”, a declarat astăzi Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. El a spus că la simularea naţională au fost obţinute în Capitală 70 de note de 10 la română iar la matematică - 21. Un număr de 1.781 de elevi au luat la română note cuprinse între 9 şi 9,99, în timp ce la matematică au obţinut note pe acest interval 159 de elevi. 

Un sfert dintre elevi au promovat simulare de Bac la matematică! 

În ceea ce priveşte simularea la bacalaureat, inspectorul a spus că la română promovabilitatea a fost de 59,09% iar la matematică de 24%. În Capitală au fost obţinute 29 note de 10 la română iar la matematică - 8. La română 721 de elevi au primit note cuprinse între 9 şi 9,99 iar la matematică - 118. (ALIN CHIȚU)
Organizatorul taberei de la Buşteni unde a murit o elevă de 13 ani a fost pus sub urmărire penală

Mircea Lascu, cadru didactic pensionar, cel care a organizat, în staţiunea prahoveană Buşteni, o tabără pentru elevii olimpici este acuzat de omor din culpă.

Potrivit şefului Parchetului de pe lângă Judecătoria Sinaia, procurorul Iulian Văduvan, anchetatorii au început urmărirea penală pentru ucidere din culpă împotriva profesorului care a organizat tabăra din staţiunea Buşteni în care o elevă de 13 ani şi-a pierdut viaţa. Tânăra care a căzut de la etaj a fost găsită cu hipotermie severă după ce a stat câteva ore în ger. Fata era elevă în clasa a VII-a la Şcoala Generală nr. 56 „Jose Marti” din Bucureşti. 

Organizatorul taberei este profesorul-pensionar Mircea Lascu care are o asociaţie prin care îi sprijină pe elevii olimpici la matematică. Lascu organiza de două ori pe an tabere la care participau copii de la clasa a VII-a până la clasa a X-a, programul acestora incluzând şase ore de matematică zilnic. Pentru tabăra organizată în luna ianuarie în staţiunea Buşteni părinţii elevilor plătiseră 1.500 de lei pentru fiecare copil. (DANIELA ȘERB)
Au început meditaţiile pentru admiterea la facultăţi

Viitorii studenţi primesc mură-n gură toate informaţiile necesare promovării examenului de intrare la facultate chiar de la dascălii care îi vor prelua. Aceştia le-au pregătit lecţii complete de matematică sau limbi străine, dar şi câteva simulări.

Rezultatele ruşinoase obţinute de elevi la simulările de Bacalaureat, organizate în marile judeţe, i-au alarmat până şi pe mai marii universităţilor de stat. Ca să se asigure că puţinii elevi care vor promova examenul maturităţii le vor deveni studenţi, aceştia au dat drumul pregătirilor de admitere cu patru luni înainte. 

Este şi cazul Academiei de Ştiinţe Economice (ASE) din Bucureşti, una dintre cele mai “vânate” universităţi din ţară. Dascălii de aici au început deja să ofere meditaţii gratuite, pentru a pregăti candidaţii pentru reintroducerea examenului de admitere, după doi ani în care s-a putut intra pe bază de dosar. Lecţiile se vor desfăşura în fiecare sâmbătă, până pe 26 aprilie. 

Alta e strategia celor de la Universitatea de Medicină şi Farmacie “Grigore T. Popa” din Iaşi. Aceştia au creat site- ul www.ssmi.ro/simulare- admitere, care le dă tinerilor posibilitatea de a se înscrie la două sesiuni de simulare a examenului de admitere, de pe 30 martie, respectiv 18 mai. 

Conducerea Universităţii “Al. Ioan Cuza” din Iaşi merge însă pe principiul “intră cine vrea, iese cine poate”, iar meditaţiile de admitere au fost lăsate pe ultimul loc. „La noi, examenul scris contează doar 50%. Punem accent pe calitate cursurilor. Admiterea nu rezolvă problemele sistemului, este doar un paliativ ”, spune Vasile Işan, rectorul universităţii. 

PREGĂTIRE LA ASE 

Peste 700 de tineri au participat, sâmbăta trecută, la primele lecţii gratuite predate de profesorii de la ASE, circa 200 fiind elevi din provincie. Au făcut meditaţii de la ora 10.00 la ora 17.00, la matematică, economie, dar şi limbi străine. Cei care doresc să prindă un loc la aceste lecţii, trebuie mai întâi să completeze formularul disponibil pe site-ul universităţii. 

SIMULARE LA MEDICINĂ 

Înscrierea la simulările Universităţii de Medicină şi Farmacie “Grigore T. Popa” din Iaşi costă chiar mai puţin decât un bilet de film. În schimbul a 15 lei, candidaţii vor putea susţine un test grilă, asemănător celui de la admitere şi vor afla nota pe loc. „Avem un soft care va scana lucrarea candidatului şi o va suprapune peste varianta corectă”, explică Tudor Voloşeniuc, coordonatorul programului de simulare. În cele 150 de zile de la lansarea site-ului, s-au înscris la simulări tot atâţia elevi. 

SUPORT PENTRU VIITORI ZIARIŞTI 

La Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării (FJSC), pregătirile pentru admitere s-au mutat pe Facebook. „Există un grup de suport, unde actualii studenţi corectează textele viitorilor candidaţi şi sperăm să îi implicăm cât mai mult şi pe dascăli”, spune Raluca Radu, lector universitar la FJSC. (ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL

Promovabilitatea la Bacalaureat şi Evaluarea Naţională. Dacă s-ar da mâine Bacalaureatul, 76% din elevi ar pica

Promovabilitatea la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost de 24% la proba de matematică şi 59,09% la cea de limba romană de la bacalaureat, iar la evaluarea naţională, de 35% şi, respectiv, 85%, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

La simularea evaluării naţionale, 70 de elevi au obţinut nota 10 la proba de limba şi literatură română, iar 21, la cea de matematică. Alţi 1.781 de elevi au luat note cuprinse între 9 şi 9,99 la română, iar 159, la matematică, conform datelor ISMB.

La simularea bacalaureatului, numărul notelor maxime a fost de aproximativ trei ori mai mic. Astfel, la proba de limba română, s-au înregistrat doar 27 de note de 10, iar la cea de matematică, opt. Numărul elevilor care au luat note între 9 şi 9,99 a fost de 721 la limba română, respectiv 118 la matematică, potrivit sursei citate.

Prezenţa la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost de 95% la evaluarea naţională şi de 83,9% la bacalaureat, au precizat, săptămâna trecută, reprezentanţii ISMB. 

Proba de limba şi literatură română a simulărilor a avut loc în 30 ianuarie, iar cea de matematică, la 1 februarie. "Nu sunt mulţumit de rezultate, dar nu atât rezultatele în sine sunt importante, ci datele pe care le deţinem pentru a luat măsuri să vedem ce facem până în iunie, pentru ca rezultatele să nu se mai repete. Vom mai avea o simulare în luna aprilie", a declarat Liliana Toderiuc, inspector care a organizat examenele naţionale la Bucureşti.

Conducerea ISMB a precizat că obiectivul prioritar la simulare a fost o prezenţă mare, şi nu rezultatele, acesta fiind considerat ca realizat pentru această sesiune. Notele de la simulare vor fi trecute sau nu în catalog, în funcţie de opţiunile comune ale părinţilor, elevilor şi profesorilor. La simularea evaluării naţionale, 70 de elevi au obţinut nota 10 la proba de limba şi literatură română, iar 21, la cea de matematică. Alţi 1.781 de elevi au luat note cuprinse între 9 şi 9,99 la română, iar 159, la matematică, conform datelor ISMB. (ANDREEA OFIȚERU, ELVIRA GHEORGHIȚĂ)

Elevi de liceu, exmatriculaţi după ce au înjurat o profesoară şi au folosit spray lacrimogen

Doi elevi de clasa a XII-a de la Grupul Şcolar Tismana (Gorj) au fost exmatriculaţi după ce unul dintre ei a folosit un spray lacrimogen în timpul orei de limba engleză, iar celălalt a înjurat-o pe profesoară, a declarat, marţi, corespondentului MEDIAFAX inspectorul şcolar general Ion Işfan.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Gorj, Ion Işfan, a declarat că incidentul a avut loc vineri, în timpul orei de limba engleză, după ce profesoara i-a atras atenţia unuia dintre elevi că nu are voie să asculte muzică la căşti. Ulterior, elevul respectiv a înjurat-o pe profesoara de limba engleză, iar un coleg al acestuia a folosit un spray iritant, profesoara şi ceilalţi elevi ieşind repede din clasă.

În aceste condiţii, reprezentanţii Grupului Şcolar Tismana au decis ca cei doi elevi de clasa a XII-a să fie exmatriculaţi. "Este un comportament de netolerat şi cei de la Tismana au luat decizia de exmatriculare a celor doi elevi, cu care sunt şi eu de acord, mai ales că ambii aveau notele deja scăzute la purtare până la nota 6. Ei i-au spus doamnei profesoare de limba engleză că nu pot fi exmatriculaţi indiferent ce ar spune sau ar face, ceea ce nu este adevărat, ca dovadă că au şi fost daţi afară de la liceu", a spus inspectorul şcolar general al judeţului Gorj.

Cei doi elevi pot să se înmatriculeze din nou în clasa a XII-a în viitorul an şcolar, dar la o altă unitate de învăţământ. De asemenea, cei doi au fost audiaţi la Poliţie, fiecare fiind amendat cu 1.000 de lei pentru tulburarea liniştii şi ordinii publice. (GIGI CIUNCANU)

Greva foamei la Oltchim

Alţi doi angajaţi ai combinatului Oltchim Râmnicu Vâlcea au intrat în greva foamei, miercuri dimineaţă, după ce 18 salariaţi au recurs la această formă de protest cu o zi în urmă.

Potrivit preşedintelui Sindicatului "Victoria" din Oltchim, Corneliu Cernev, doi din cei 20 de salariaţi care în urmă cu o zi au intrat în greva foamei au renunţat marţi seară, din motive medicale, însă miercuri dimineaţă alţi doi angajaţi li s-au alăturat celor 18 grevişti ai foamei. "În prezent 20 de angajaţi sunt în greva foamei, în cortul amenajat în faţa pavilionului administrativ al combinatului, după ce doi au renunţat aseară, iar alţi doi au decis acum să adopte acestă formă extremă de protest. Cei 18 au rămas noaptea trecută la dispensarul Oltchim, sub supravegherea medicilor, au fost văzuţi şi de cei de la DSP Vâlcea şi de la Ambulanţă, iar deocamdată starea lor de sănătate este stabilă. Oamenii vor să fie respectaţi, vor să aibă de muncă, nu mai vor să fie minţiţi că nu ştiu ce strategii are Guvernul", a declarat Corneliu Cernev.

Marţi seară, greviştii foamei s-au întâlnit cu reprezentanţii conducerii Oltchim, cărora le-au înmânat un document cu mai multe revendicări. "Am cerut asigurarea pentru o funcţionare minimală a combinatului a 42 meagawaţi pe oră şi 140 de tone pe zi de propilenă, cotă de electricitate şi cantitate de materie primă fără de care nu putem funcţiona, asigurarea acordării unui avans şi a unei lichidări în fiecare lună, fixându-se pentru 15 februarie plata unei lichidări, pe 28 februarie un avans, iar pe 15 martie o altă lichidare. Am solicitat dovezi concrete că va fi asigurat capitalul de lucru, am cerut ca ministrul Economiei, Varujan Vosganian, să ne prezinte rezultatul discuţiilor de la Bruxelles, am mai cerut ca în cazul restructurărilor de personal, dacă acestea vor fi totuşi realizate, să se respecte Contractul Colectiv de Muncă privind acordarea salariilor compensatorii, respectiv acordarea a 6, 12 şi 18 astfel de salarii, în funcţie de vechime, şi am mai cerut să ni se spună verde în faţă ce s-a hotărât cu petrochimia de la Piteşti, respectiv dacă această Divizie Petrochimică de la Bradu va fi păstrată sau nu în cadrul Oltchim. Aşteptăm un răspuns la toate aceste revendicări", a precizat liderul sindical.

Aproximativ 200 de angajaţi ai combinatului Oltchim au protestat, marţi, în faţa unităţii, după ce din cauza lipsei de materie primă a fost oprită activitatea în cele trei secţii unde producţia fusese reluată în noiembrie 2012. 

Combinatul Oltchim se află în insolvenţă, cererea de declanşare a acestei proceduri fiind aprobată în 30 ianuarie de Tribunalul Vâlcea. Administratorii judiciari ai Oltchim sunt Rominsolv, o firmă a avocatului Gheorghe Piperea, şi BDO Business Restructuring, parte a reţelei grupului internaţional BDO. 

Guvernul a încercat anul trecut să privatizeze Oltchim, însă licitaţia pentru vânzarea pachetului majoritar de acţiuni a eşuat din cauză că patronul OTV, Dan Diaconescu, declarat câştigător al licitaţiei, nu a plătit statului suma la care s-a angajat, respectiv 45 milioane euro. După acest eşec, statul nu a mai avansat un termen concret pentru privatizarea combinatului chimic. (MIHAELA POPESCU)

JURNALUL NAŢIONAL

Soluţii pentru reducerea abandonului şcolar: Platforma Naţională Pentru Educaţie

Federaţia Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Copil – FONPC a lansat, în cadrul conferinţei de presă organizate astăzi, la Bucureşti, Platforma Naţională Pentru Educaţie, care promovează modele de bună practică pentru reducerea abandonului şcolar.

În contextul actual, al statisticilor îngrijorătoare cu privire la rata de abadon şcolar şi al mediatizării excesive a modelelor negative, Platforma Naţională pentru Educaţie reprezintă o propunere de soluţii, fiind un instrument de lucru adresat profesioniştilor care lucrează cu elevii. “Abandonul şcolar este un fenomen complex, pentru care nu avem încă o reţetă de succes. Putem rezolva această problemă dacă împărtăşim cunoştinţele dobândite şi colaborăm, aducând împreună: educaţia, domeniul social, autorităţile centrale şi locale, părinţii şi copiii, iar Platforma pentru Educaţie este o soluţie în acest sens. Trebuie să identificăm şi să promovăm bune practici, să împărtăşim studii şi să discutăm la nivel naţional. Având în vedere că educaţia reprezintă una dintre priorităţile Guvernului, suntem siguri că vom vedea progrese importante în anii care vor urma. Lucrând împreună, putem face din “educaţia pentru toţi” o prioritate naţională”, precizează Sandie Blanchet, Reprezentantul UNICEF în România.

În cadrul proiectului (lansat anul trecut) a fost creat acum un grup de iniţiativă, format din reprezentanţi ai tuturor partenerilor implicaţi - între care şi Ministerul Educaţiei şi Direcţia de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC), n.r. – , în vederea stabilirii unor strategii de lucru comune. Parte din acelaşi proiect este şi site-ul pentrueducatie.ro, conceput pentru a facilita promovarea proiectelor şi metodelor de bună practică implementate cu scopul de a reduce absenteimul şi a preveni abandonul şcolar şi aşează pe hartă, serviciile oferite în vederea respectării dreptului la educaţie şi timp liber al copilului.

În cadrul întâlnirii care a avut loc astăzi, Mariama Diallo, ataşatul de cooperare regional pentru Drepturile Copilului în România, Bulgaria şi Republica Moldova, din cadrul Ambasadei Franceze (Serviciul de Cooperare), a subliniat spiritul participativ şi noutatea iniţiativei  care contribuie la soluţionarea fenomenelor de absenteism şi abandon şcolar prin parteneriate între ONG-uri şi autorităţile publice, între reprezentanţii corpului didactic şi asistenţii sociali în lupta împotriva abandonului şcolar. “Abandonul şcolar nu e o problemă a şcolii, ci una naţională, este un fenomen real cu cifre semnificative: la fiecare opt ani se naşte un judeţ de mărimea Clujului de copii neşcolarizaţi, aproximativ 320.0000 de persoane, şi mult mai des întâlnit în mediul rural, unde rata de sărăcie este de peste 75%”, a precizat, în acelaşi context, Cătălin Popa, director naţional al Organizaţiei World Vision România. Proiectul este finanţat din fonduri UNICEF şi beneficiază de sprijinul Ambasadei Franţei la Bucureşti, fiind implementat de Organizaţia World Vision România, în parteneriat cu Ministerul Educaţiei şi DGASPC. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Începe o nouă ediţie a Concursului Internaţional de Matematică Aplicată Cangurul

Ministerul Educaţiei Naţionale, Fundaţia pentru Integrare Europeană Sigma şi Institutul pentru Dezvoltarea Evaluării în Educaţie invită toţi elevii din clasele IV-XII să participe la o nouă ediţie a Concursului Internaţional de Matematică Aplicată Cangurul. Concursul Cangurul se adresează tuturor elevilor din clasele IV-XII şi constă într-un test grilă cu subiecte grupate pe niveluri de învăţământ, elaborate de o echipă internaţională de profesori. 
Perioada de înscriere la competiţie este 11 februarie – 1 martie, iar concurenţii vor participa la două etape: una de masă, ce se va desfasura în data de 22 martie şi alta pentru desemnarea caştigătorilor la nivel naţional, în luna mai. Câştigătorii vor fi recompensaţi cu premii constând în locuri în excursii în Europa sau în tabăra Cangurul din ţară, precum şi cu premii din partea partenerilor şi a sponsorilor.

Concursul Cangurul, organizat de Asociatia Internaţională Kangourou sans Frontières, este cea mai populară competiţie şcolară din lume, beneficiind de participarea a peste 6.500.000 de elevi din 54 de ţări precum Austria, Belgia, Belarus, Brazilia, Bulgaria, Canada, Cipru, Cehia, Croatia, Egipt, Elvetia, Estonia, Finlanda, Franta, Grecia etc. În România, în 2012, la Concursul Internaţional de Matematică Aplicată Cangurul au participat circa 225.000 de elevi din aproximativ 4000 de şcoli. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Fostul lider al sindicatului Sanitas, Marius Petcu, trimis după gratii pentru şapte ani

Fostul lider al sindicatului SANITAS, Marius Petcu, a fost condamnat definitiv la şapte ani de închisoare cu executare pentru corupţie. El a primit aproape 1.4 milioane de lei de la administratorul unei firme, în schimbul atribuirii unui contract pentru lucrări la un centru din Snagov.

17.20: Marius Petcu a fost ridicat de la domiciul său de către mascaţi. El urmează să fie transporatat la Poliţia Capitalei unde va sta până va fi transferat la un penitenciar. La urcarea în dubă, acesta a spus că spus că este nevinovat.

 Decizia Curţii Supreme este definitivă, astfel că Marius Petcu urmează să fie încarcerat pentru a executa pedeapsa primită. Instanţa Supremă a admis, cu majoritate, recursul procurorilor numai în ce priveşte încadrarea juridică, menţinând restul deciziei din 22 mai 2012 a Curţii de Apel Bucureşti, prin care Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, a fost condamnat la şapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupţie. 

De asemenea, doi din cei trei magistraţi din completul de judecată au respins ca nefondat recursul delcarat de Marius Petcu.

Unul dintre magistraţii din completul de judecată a avut o opinie separată în cauză, dispunând admiterea recursului procurorilor şi pe cel al lui Petcu, casarea sentinţei din 22 mai 2012 şi trimiterea cauzei spre rejudecare la Curtea de Apel Bucureşti.

Pe 22 mai 2012, Curtea de Apel Bucureşti l-a condamnat pe Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, la şapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupţie.

Instanţa a menţinut după rejudecare, pedeapsa de şapte ani de închisoare cu executare dispusă de Tribunalul Bucureşti pe 8 decembrie 2011, dar a dispus ca din acuzaţia de luare de mită adusă lui Petcu să fie retras calificativul de „formă continuată” a infracţiunii.

Tribunalul a dispus la acel moment ca timp de zece ani după executarea pedepsei Marius Petcu să aibă interdicţie de a alege şi de a fi ales în autorităţile publice, să ocupe o funcţie care implică exerciţiul autorităţii de stat sau o funcţie sindicală, apreciind că gravitatea faptei acestuia reclamă ca fostul lider sindical să fie îndepărtat din mişcarea sindicală pe durata maximă prevăzută de lege. 

Marius Petcu a fost arestat preventiv pe 31 martie şi  a fost eliberat pe 20 iunie, sub control judiciar, în urma unei decizii definitive a Curţii de Apel Bucureşti, care a admis cererea în acest sens depusă de avocaţii sindicalismului. El a fost prins în flagrant în martie 2011, în timp ce primea 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, reprezentând două tranşe din mita aferente lunilor ianuarie şi februarie 2011. 

Procurorii au stabilit că în perioada 2009-2010, Marius Petcu, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, a primit de la omul de afaceri Petre Scrieciu, în baza unei înţelegeri anterioare, în mod repetat, sume de bani, reprezentând circa 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate, pentru a atribui firmei acestuia un contract de execuţie de lucrări având ca obiect executarea obiectivului „Centrul de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov”, preţul negociat al contractului fiind de 9.234.570 de lei, fără TVA, suplimentat ulterior cu suma de 1.875.915 lei, fără TVA.

DNA mai preciza că, la data de 1 februarie 2011, în baza unei înţelegeri anterioare, Marius Petcu a primit, prin intermediul soţiei sale, o vilă în Predeal, în valoare de circa 200.000 de euro. (MIHAELA COJOCARIU)

Protestul din Piaţa Constituţiei s-a încheiat. 1500 de angajaţi ai Poştei Române au cerut marţi demisia conducerii companiei

Aproximativ 1.500 de angajaţi ai Poştei Române au protestat timp de două ore, marţi, în Piaţa Constituţiei din Capitală. Ei au cerut demisia conducerii pe care o acuză de „incapacitate şi nepăsare”, şi care, potrivit acestora, vor duce la reducerea salariilor, la desfiinţarea oficiilor poştale urbane şi a tuturor ghişeelor poştale rurale.

UPDATE: Protestul sindicaliştilor de la Poşta Română s-a încheiat, fără incidente, după aproximativ două ore, însă aceştia au anunţat că vor continua acţiunea pe 28 februarie în Bucureşti şi la toate prefecturile din ţară.

Liderii sindicalişti au fost informaţi că persoane din conducerea Poştei au cerut o listă cu toţi angajaţii care au participat la protest, potrivit Mediafax.

Preşedintele Sindicatului Lucrătorilor Poştali din România, Matei Brătianu, a făcut un pact cu protestatarii prin care s-a stabilit ca, în cazul în care un singur angajat al Poştei va avea de suferit pentru că a participat la protest, să fie oprit lucrul prin proteste spontane. Protestatarii au steaguri cu însemnul Federaţiei Lucrătorilor Poştali din România şi bannere pe care scrie „Nica, demisia!”, „Nu vinde Poşta!”, „Dispreţul vostru, protestul nostru”, „Ion Smeeianu, sluga lui Nica”, „Vrem să muncim”, „Director general = 8000 euro/luna, poştaş 800 lei/lună”, „Ultima redută, Poşta Română”, strigă „Demisia” şi huiduie.

Potrivit liderului Sindicatului Lucrătorilor Poştali din România, Matei Brătianu, angajaţii Poştei trebuie să cumpere consumabile din banii lor, iar şoferii trebuie să repare singuri maşinile de serviciu. Acesta a mai spus că la mitingul din Piaţa Constituţiei sunt sindicalişti din toată ţara.

Sindicatul Lucrătorilor Poştali din România (SLPR) acuză de „incapacitate şi rea-voinţă aşa-zişii mari experţi ai Poştei Române”, care nu au produs şi implementat „nici măcar o singură măsură coerentă şi concretă de funcţionare durabilă a acestei companii în piaţa serviciilor poştale din România”. Sindicaliştii susţin că au început acţiunile de protest şi pentru că de peste trei ani, Compania Naţională Poşta Română se află într-un continuu proces de organizare şi reorganizare „cu efecte vizibile doar în degradarea calităţii serviciilor, a condiţiilor de muncă şi pierderea locurilor de muncă”. Aceştia reclamă şi ultimele solicitări ale managementul CN Poşta Română, prin care ar urma să se reducă veniturile salariaţilor cu peste 10 la sută, precum şi intenţia de desfiinţare a jumătate dintre oficiile poştale urbane şi a tuturor ghişeelor poştale rurale.

Liderii sindicali susţin că, în funcţie de evoluţia evenimentelor şi de deciziile ce vor fi luate în structurile de conducere teritoriale ale SLPR, seria de acţiuni ar putea continua, inclusiv în luna martie, prin mitinguri în faţa prefecturilor, cu participarea membrilor de sindicat pe categorii profesionale. Sindicaluştii speră ca prin acest fel să atragă atenţia Ministerului Comunicaţiilor şi a oamenilor care beneficiază de serviciile furnizate de Poşta Română că managementul conducere compania către dispariţia de pe piaţa serviciilor poştale. De asemenea, aceştia spun că cei din conducerea Poştei vor să transforme „mii de actuali angajaţi, plătitori de impozite şi contribuţii, în asistaţi social, dependenţi de bugetul de stat”.

Ministrul pentru Societatea Informaţională, Dan Nica, declara că protestele angajaţilor de la Poşta Română „nu au niciun obiectiv” şi reprezintă „o manipulare” făcută de „câţiva şmecheri de acolo, care şi-au văzut dărâmate interesele lor private”. „Protesetele celor câţiva salariaţi de la Poştă nu au niciun obiectiv. Nu se protestează împotriva a ceva, se protestează împotriva a nimic. Probabil este vorba de câţiva şmecheri de acolo care se află în spate şi care şi-au văzut dărâmate interesele lor private. Nu pot să garantez decât locurile de muncă ale celor care sunt serioşi şi îşi fac treaba, celor care fură pensiile oamenilor, în niciun caz. Cereţi celor care protestează să vă arate o singură hârtie sau o singură decizie a cuiva împotriva căreia ei protestează şi o să vă daţi seama cât de mare şi de umflată este gogoaşa şi manipularea care se face pe seama salariaţilor simpli din Poşta Română”, spunea ministrul Dan Nica. El preciza că privatizarea Companiei Naţionale Poşta Română se va face „în condiţii de siguranţă”, astfel încât la licitaţie să participe doar firme serioase, cu o bună probitate financiară.

Poşta Română va fi privatizată prin majorare de capital până la mijlocul lunii iunie, publicarea anunţului de licitaţie urmând să aibă loc până la finalul lunii februarie, cu condiţia aprobării procedurii de către Comisia Europeană. Poşta Română este cel mai mare operator de profil şi dispune de o reţea teritorială de aproximativ 7.100 de oficii poştale. (MIHAELA COJOCARIU)

COTIDIANUL

Fostul lider al Federaţiei Sanitas

Marius Petcu, şapte ani de închisoare cu executare

Judecătorii Tribunalului Bucureşti au pronunţat, marţi după-amiază, sentinţa în cazul lui Marius Petcu. Fostul lider Marius Petcu, acuzat de luare de mită, a fost condamnat la 7 ani de închisoare cu executare.

Marius Petcu a fost trimis în judecată de procurorii DNA pe 21 aprilie 2011 pentru luare de mită, în formă continuată.

Procurorii au arătat în rechizitoriu că în perioada septembrie 2009-martie 2011, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas România, Petcu a primit de la administratorul unei societăţi comerciale, denunţător în cauză, sume de bani totalizând aproximativ 1.400.000 lei, în schimbul atribuirii către acea societate a unui contract de execuţie lucrări.

Pe 24 martie 2011, Marius Petcu a fost prins în flagrant după ce a primit cu titlu de mită de la reprezentantul firmei beneficiare a contractului suma de 40.000 de euro reprezentând tranşele aferente lunilor ianuarie şi februarie. O zi mai târziu Curtea de Apel Bucureşti a respins însă propunerea procurorilor de luare a măsurii arestării preventive pentru 29 de zile a inculpatului.

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a admis recursul DNA, pe 31 martie 2011, dispunând arestarea preventivă pentru 29 de zile. Pe 20 iunie 2011, el a fost eliberat din arest, în urma deciziei Curţii de Apel Bucureşti. Curtea de Apel Bucureşti a menţinut, pe 22 mai 2012, decizia Tribunalului Bucureşti de condamnare la şapte ani închisoare cu executare primită de fostul lider al Federaţiei Sanitas pentru săvârşirea infracţiunii de luare de mită.

Magistraţii ÎCCJ au încheiat pe 25 ianuarie judecarea recursului declarat atât de Marius Petcu, cât şi de procurorii anticorupţie la decizia Curţii de Apel Bucureşti şi au amânat pronunţarea pentru data de 12 februarie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Baronul sindicalist Marius Petcu a fost condamnat definitiv la șapte ani de închisoare cu executare

 
 

Fostul lider sindical Marius Petcu a fost condamnat definitiv, marți, la șapte ani de închisoare cu executare pentru fapte de corupție, după ce ar fi primit aproape 1,4 milioane de lei de la administratorul unei firme, în schimbul atribuirii unui contract pentru lucrări la un centru din Snagov.

Decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție este definitivă, astfel că Marius Petcu a fost încarcerat ieri seară, fiind ridicat de acasă de către mascați. Instanța supremă a admis, cu majoritate, recursul procurorilor numai în ce privește încadrarea juridică, menținând restul deciziei din 22 mai 2012 a Curții de Apel București, prin care Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăția și al Federației Sanitas, a fost condamnat la șapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupție. Totodată, doi din cei trei magistrați din completul de judecată de la instanța supremă au respins ca nefondat recursul declarat de Marius Petcu. Unul dintre magistrații din completul de judecată a avut o opinie separată în cauză, dispunând admiterea recursului procurorilor și pe cel al lui Petcu, casarea sentinței din 22 mai 2012 și trimiterea cauzei spre rejudecare la Curtea de Apel București.

În 22 mai 2012, Curtea de Apel București l-a condamnat pe Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăția și al Federației Sanitas, la șapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupție.

Instanța a menținut, după rejudecare, pedeapsa de șapte ani de închisoare cu executare dispusă de Tribunalul București în 8 decembrie 2011, dar a dispus ca la acuzația de luare de mită adusă lui Petcu să fie retrasă forma continuată a infracțiunii. Decizia Curții de Apel București a fost contestată la instanța supremă, care marți a dat o sentință definitivă în acest dosar.

Lacom de bani și lipsit de scrupule

Judecătorul Tribunalului București arăta, în motivarea deciziei din 8 decem­brie 2011, că Marius Petcu este lacom de bani, deși are o avere impresionantă, este lipsit de scrupule și a avut o atitudine nesinceră, aspecte ce necesită stabilirea unei pedepse exemplare.

Tribunalul a dispus la acel moment ca timp de zece ani după executarea pedepsei Marius Petcu să aibă interdicție de a alege și de a fi ales în autoritățile publice, să ocupe o funcție care implică exercițiul autorității de stat sau o funcție sindicală, apreciind că gravitatea faptei acestuia reclamă ca fostul lider sindical să fie îndepărtat din mișcarea sindicală pe durata maximă prevăzută de lege.

Marius Petcu a stat în arest preventiv din 31 martie până în 20 iunie 2011, când a fost eliberat sub control judiciar. Liderul sindical a fost arestat după ce în 24 martie 2011 a fost prins luând mită 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, sumă ce ar fi reprezentat o parte din banii ceruți pentru ca firma omului de afaceri să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov.

În 21 aprilie 2011, procurorii Direcției Naționale Anticorupție l-au trimis în judecată pe Marius Petcu, pentru luare de mită, în formă continuată. Procurorii au stabilit că, în perioada septembrie 2009 - martie 2011, în calitate de președinte al Federației Sanitas, Petcu ar fi primit de la Petre Scrieciu, administratorul unei societăți comerciale, denunțător în cauză, sume de bani totalizând 1.398.400 lei, în schimbul atribuirii către firma acestuia a unui contract de execuție lucrări.

Potrivit procurorilor, banii au fost primiți în mod repetat, câte 87.400 de lei lunar, o rată reprezentând aproximativ 20 la sută din valoarea fiecărei situații de lucrări decontate în cadrul contractului care avea ca obiect construirea "Centrului de educație, perfecționare și recreere - Snagov".

De asemenea, în 1 februarie, Marius Petcu ar fi primit de la Scrieciu, prin intermediar, un imobil situat în stațiunea Predeal în valoare de 535.165 de lei. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranșe din mită neplătite încă, cele aferente lunilor următoare, sau de a facilita obținerea de către aceeași firmă a unei lucrări viitoare, mai arătau procurorii DNA.(OLGA DUMITRESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Greva foamei la Oltchim: Numărul protestatarilor a ajuns la 20

Alţi doi angajaţi ai combinatului Oltchim Râmnicu Vâlcea au intrat în greva foamei, miercuri dimineaţă, după ce 18 salariaţi au recurs la această formă de protest cu o zi în urmă.

Potrivit preşedintelui Sindicatului "Victoria" din Oltchim, Corneliu Cernev, doi din cei 20 de salariaţi care în urmă cu o zi au intrat în greva foamei au renunţat marţi seară, din motive medicale, însă miercuri dimineaţă alţi doi angajaţi li s-au alăturat celor 18 grevişti ai foamei. "În prezent 20 de angajaţi sunt în greva foamei, în cortul amenajat în faţa pavilionului administrativ al combinatului, după ce doi au renunţat aseară, iar alţi doi au decis acum să adopte acestă formă extremă de protest. Cei 18 au rămas noaptea trecută la dispensarul Oltchim, sub supravegherea medicilor, au fost văzuţi şi de cei de la DSP Vâlcea şi de la Ambulanţă, iar deocamdată starea lor de sănătate este stabilă. Oamenii vor să fie respectaţi, vor să aibă de muncă, nu mai vor să fie minţiţi că nu ştiu ce strategii are Guvernul", a declarat Corneliu Cernev.

Marţi seară, greviştii foamei s-au întâlnit cu reprezentanţii conducerii Oltchim, cărora le-au înmânat un document cu mai multe revendicări. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Fostul lider sindical Marius Petcu a fost condamnat definitiv la şapte ani de închisoare cu executare

Fostul lider sindical Marius Petcu a fost condamnat definitiv, marţi, la şapte ani de închisoare cu executare pentru fapte de corupţie, după ce ar fi primit aproape 1,4 milioane de lei de la administratorul unei firme, în schimbul atribuirii unui contract pentru lucrări la un centru din Snagov.

Decizia Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie este definitivă, astfel că Marius Petcu urmează să fie încarcerat pentru a executa pedeapsa de şapte ani de închisoare.

Instanţa supremă a admis, cu majoritate, recursul procurorilor numai în ce priveşte încadrarea juridică, menţinând restul deciziei din 22 mai 2012 a Curţii de Apel Bucureşti, prin care Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, a fost condamnat la şapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupţie. Totodată, doi din cei trei magistraţi din completul de judecată de la instanţa supremă au respins ca nefondat recursul declarat de Marius Petcu.

Unul dintre magistraţii din completul de judecată a avut o opinie separată în cauză, dispunând admiterea recursului procurorilor şi pe cel al lui Petcu, casarea sentinţei din 22 mai 2012 şi trimiterea cauzei spre rejudecare la Curtea de Apel Bucureşti.

În 22 mai 2012, Curtea de Apel Bucureşti l-a condamnat pe Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, la şapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupţie.

Instanţa a menţinut, după rejudecare, pedeapsa de şapte ani de închisoare cu executare dispusă de Tribunalul Bucureşti în 8 decembrie 2011, dar a dispus ca la acuzaţia de luare de mită adusă lui Petcu să fie retrasă forma continuată a infracţiunii.

Decizia Curţii de Apel Bucureşti a fost contestată la instanţa supremă, care marţi a dat o sentinţă definitivă în acest dosar.

Judecătorul Tribunalului Bucureşti arăta, în motivarea deciziei din 8 decembrie 2011, că Marius Petcu este lacom de bani, deşi are o avere impresionantă, este lipsit de scupule şi a avut o atitudine nesinceră, aspecte ce necesită stabilirea unei pedepse exemplare.

Tribunalul a dispus la acel moment ca timp de zece ani după executarea pedepsei Marius Petcu să aibă interdicţie de a alege şi de a fi ales în autorităţile publice, să ocupe o funcţie care implică exerciţiul autorităţii de stat sau o funcţie sindicală, apreciind că gravitatea faptei acestuia reclamă ca fostul lider sindical să fie îndepărtat din mişcarea sindicală pe durata maximă prevăzută de lege.

Marius Petcu a stat în arest preventiv din 31 martie până în 20 iunie 2011, când a fost eliberat sub control judiciar. Liderul sindical a fost arestat după ce în 24 martie 2011 a fost prins luând mită 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, sumă ce ar fi reprezentat o parte din banii ceruţi pentru ca firma omului de afaceri să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov.

În 21 aprilie 2011, procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie l-au trimis în judecată pe Marius Petcu, pentru luare de mită, în formă continuată.

Procurorii au stabilit că, în perioada septembrie 2009 - martie 2011, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, Petcu ar fi primit de la Petre Scrieciu, administratorul unei societăţi comerciale, denunţător în cauză, sume de bani totalizând 1.398.400 lei, în schimbul atribuirii către firma acestuia a unui contract de execuţie lucrări.

Potrivit procurorilor, banii au fost primiţi în mod repetat, câte 87.400 de lei lunar, o rată reprezentând aproximativ 20 la sută din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate în cadrul contractului care avea ca obiect construirea "Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov".

De asemenea, în 1 februarie, Marius Petcu ar fi primit de la Scrieciu, prin intermediar, un imobil situat în staţiunea Predeal în valoare de 535.165 de lei. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, cele aferente lunilor următoare, sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare, mai arătau procurorii DNA.(LIVIA ISPAS)
ROMÂNIA LIBERĂ

Marius Petcu a fost CONDAMNAT DEFINITIV la şapte ani de închisoare cu EXECUTARE. Fostul lider sindical, dus în AREST

Fostul lider sindical Marius Petcu a fost condamnat definitiv, marţi, la şapte ani de închisoare cu executare pentru fapte de corupţie. Petcu, fost preşedinte al CNSRL Frăţia, este acuzat că a primit aproape 1,4 milioane de lei de la administratorul unei firme, în schimbul atribuirii unui contract pentru lucrări la un centru din Snagov, potrivit Mediafax.

Decizia Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie este definitivă, astfel că Marius Petcu urmează să fie încarcerat pentru a executa pedeapsa de şapte ani de închisoare.

Instanţa supremă a admis, cu majoritate, recursul procurorilor numai în ce priveşte încadrarea juridică, menţinând restul deciziei din 22 mai 2012 a Curţii de Apel Bucureşti, prin care Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, a fost condamnat la şapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupţie. Totodată, doi din cei trei magistraţi din completul de judecată de la instanţa supremă au respins ca nefondat recursul declarat de Marius Petcu. Unul dintre magistraţii din completul de judecată a avut o opinie separată în cauză, dispunând admiterea recursului procurorilor şi pe cel al lui Petcu, casarea sentinţei din 22 mai 2012 şi trimiterea cauzei spre rejudecare la Curtea de Apel Bucureşti.

În 22 mai 2012, Curtea de Apel Bucureşti l-a condamnat pe Marius Petcu, fost lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, la şapte ani de închisoare cu executare în dosarul în care este acuzat de corupţie. Instanţa a menţinut, după rejudecare, pedeapsa de şapte ani de închisoare cu executare dispusă de Tribunalul Bucureşti în 8 decembrie 2011, dar a dispus ca la acuzaţia de luare de mită adusă lui Petcu să fie retrasă forma continuată a infracţiunii.

Decizia Curţii de Apel Bucureşti a fost contestată la instanţa supremă, care marţi a dat o sentinţă definitivă în acest dosar.

Judecătorul Tribunalului Bucureşti arăta, în motivarea deciziei din 8 decembrie 2011, că Marius Petcu este lacom de bani, deşi are o avere impresionantă, este lipsit de scupule şi a avut o atitudine nesinceră, aspecte ce necesită stabilirea unei pedepse exemplare.

Tribunalul a dispus la acel moment ca timp de zece ani după executarea pedepsei Marius Petcu să aibă interdicţie de a alege şi de a fi ales în autorităţile publice, să ocupe o funcţie care implică exerciţiul autorităţii de stat sau o funcţie sindicală, apreciind că gravitatea faptei acestuia reclamă ca fostul lider sindical să fie îndepărtat din mişcarea sindicală pe durata maximă prevăzută de lege.

Marius Petcu a stat în arest preventiv din 31 martie până în 20 iunie 2011, când a fost eliberat sub control judiciar. Liderul sindical a fost arestat după ce în 24 martie 2011 a fost prins luând mită 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, sumă ce ar fi reprezentat o parte din banii ceruţi pentru ca firma omului de afaceri să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov.

În 21 aprilie 2011, procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie l-au trimis în judecată pe Marius Petcu, pentru luare de mită, în formă continuată. Procurorii au stabilit că, în perioada septembrie 2009 - martie 2011, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, Petcu ar fi primit de la Petre Scrieciu, administratorul unei societăţi comerciale, denunţător în cauză, sume de bani totalizând 1.398.400 lei, în schimbul atribuirii către firma acestuia a unui contract de execuţie lucrări. Potrivit procurorilor, banii au fost primiţi în mod repetat, câte 87.400 de lei lunar, o rată reprezentând aproximativ 20 la sută din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate în cadrul contractului care avea ca obiect construirea "Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov".

De asemenea, în 1 februarie, Marius Petcu ar fi primit de la Scrieciu, prin intermediar, un imobil situat în staţiunea Predeal în valoare de 535.165 de lei. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, cele aferente lunilor următoare, sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare, mai arătau procurorii DNA. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Preşedintele Traian Băsescu a promulgat OUG care prevede creşterea pensiilor

Preşedintele Traian Băsescu a promulgat Legea de aprobare a Ordonanţei de Urgenţă privind creşterea pensiilor. Cu o zi înainte, OUG fusese adoptată şi de Senat. Conform UOG, punctul de pensie va creşte cu 100% din rata medie anuală a inflaţiei.

Conform unui anunţ al Administraţiei prezidenţiale, preşedintele Traian Băsescu a semnat decretul pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 1/2013 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice.

Camera Deputaţilor, în calitate de for decizional, a adoptat, în sesiunea extraordinară din 29 ianuarie, cu 307 de voturi "pentru", 2 voturi "împotrivă" şi 3 abţineri, ordonanţa de urgenţă 1/2013 pentru modificarea Legii privind sistemul unitar de pensii publice, în sensul stabilirii valorii punctului de pensie pentru anul 2013 la 762,1 lei.

OUG 1/2013 prevede majorarea valorii punctului de pensie cu 100% din rata medie anuală a inflaţiei, la care se adaugă 50% din creşterea reală a câştigului salarial mediu brut realizat.  "De asemenea, se mai prevede aplicarea indicelui de corecţie calculat ca raport între 43,3% din câştigul salarial mediu brut preliminat, corespunzător anului precedent celui în care se deschide dreptul de pensie, şi valoarea punctului de pensie în vigoare la data înscrierii la pensie, actualizată cu rata medie anuală a inflaţiei pe anii 2010 şi 2011", se precizează în expunerea de motive. (LUCIAN NEGREA)
CURIERUL NAŢIONAL

Obama vrea investiţii în infrastructură, energii regenerabile şi educaţie

Preşedintele Statelor Unite, Barack Obama, va propune în discursul privind Starea Naţiunii investiţii în infrastructură, energie regenerabilă şi educaţie pentru a stimula apariţia a noi locuri de muncă, accentuând încă odată chestiunile care i-au definit primul mandat în materie de economie.

Pe lângă propunerile legate de revigorarea economiei, Obama va pune accent pe agenda prezentată luna trecută în discursul de învestire, cu presiuni asupra Congresului privind politica legată de imigraţie, controlul armelor de foc şi schimbările climatice, a declarat pentru Bloomberg o sursă oficială.

Preşedintele SUA va susţine discursul privind Starea Naţiunii marţi seară în Congres.

Obama a prezentat anumite elemente din discurs săptămâna trecută în faţa membrilor Camerei Reprezentanţilor din partea Partidului Democrat, reuniţi în Virginia, unde a propus "o economie care funcţionează pentru toţi".

"Voi vorbi despre cum trebuie să ne asigurăm că ne concentrăm pe crearea de locuri de muncă aici, în Statele Unite ale Americii", a firmat preşedintele la reuniunea democraţilor din Cameră.

Partidul Democrat şi cel Republican şi-au centralizat retorica post-electorală pe chestiuni economice, după ce ultimele date privind şomajul au indicat că ritmul de apariţie a noi locuri de muncă este încă lent. Numărul de locuri de muncă din economia SUA a crescut cu 157.000 în ianuarie, însă rata şomajului a urcat de la 7,8% la 7,9%, potrivit datelor prezentate pe 1 februarie de Departamentul Muncii.

Produsul Intern Brut al Statelor Unite a scăzut în ultimul trimestru al anului trecut cu 0,1% în bază anuală, din cauza declinului cheltuielilor pentru Apărare şi încetinirii creşterii în zona acumulării de inventar, citează Mediafax.

Casa Albă şi congresmenii Partidului Republican sunt protagoniştii unui impas politic privind măsurile automate de austeritate care vor intra în vigoare de la 1 martie în lipsa intervenţiei Congresului. Partidul Democrat, care susţine administraţia Obama, deţine majoritatea în Senat, în timp ce Camera Reprezentanţilor este controlată de Partidul Republican. "Tăierile" automate care ar intra în vigoare vizează reduceri de cheltuieli de 1.200 miliarde de dolari în următorii 10 ani, economiştii fiind îngrijoraţi că măsurile ar putea conduce la o nouă rundă de recesiune pentru cea mai mare economie a lumii.

Casa Albă şi democraţii din Congres susţin un amestec echilibrat de măsuri de creştere a veniturilor şi reducere a cheltuielilor, vizând în special tăieri în zona subvenţiilor pentru agricultură, în timp ce republianii resping posibilitatea creşterii veniturilor deoarece ar presupune majorarea taxelor şi propun restrângerea unor programe sociale. (REDACȚIA)
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