Aspecte discutate 

în cadrul Intâlnirii de lucru cu directorii unităţilor de învăţământ din judeţul Hunedoara, organizată la sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, din data de 08.02.2013

1. CLASA PREGĂTITOARE
· Menţinerea clasei pregătitoare ca parte a învăţământului primar obligatoriu, începând cu vârsta de 6 ani;
· Organizarea acesteia într-un mod cât mai flexibil, cu acelaşi curriculum şi cadre didactice calificate pentru învăţământul primar;
· Se respectă întocmai metodologia de înscriere în clasa pregătitoare;

· Se va permite în acest an înscrierea în clasa I şi a acelor copii care nu au parcurs clasa pregătitoare, deşi aveau vârsta prevăzută de lege pentru aceasta, conform Acordului Nr 8156/30.01.2013;

· Există criterii generale şi criterii specifice. Fiecare unitate şcolară va stabili criterii specifice, după consultarea consilierului juridic; 

· Consultarea părinţilor în legătură cu locaţia unde va fi organizată clasa pregătitoare este strict orientativă. Nu se aplică chestionare părinţilor!
2. PREGĂTIREA EXAMENELOR NAŢIONALE
· O.M.E.C.T.S. nr. 5606 /31.08.2012 privind organizarea şi desfăşurarea Evaluării Naţionale pentru elevii clasei a VIII-a, în anul şcolar 2012-2013 şi anexe;
· Ordinul MECTS nr. 5610/31.08.2012, privind organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat național – 2013 şi anexe;
· O.M.E.C.T.S. nr. 5608 /31.08.2012 privind organizarea şi desfăşurarea Admiterii în învăţământul liceal de stat 2013-2014. 
Eventualele fapte sau situaţii care contravin deontologiei profesionale  vor fi identificate şi soluţionate conform legii.
3. OLIMPIADE ŞI CONCURSURI
Olimpiadele şi concursurile se organizează şi de desfăşoară conform Notei MECTS Nr. 102340 din 07.12.2012.

Concursurile nu se vor desfăşura în timpul orelor de curs, elevii nu sunt obligaţi sub nicio formă să participe. 

4. PRECIZĂRI
· Se va organiza o nouă selecţie pentru Corpul Naţional de Experţi în Managementul Educaţional;
· Modificări pentru nota minimă de promovare la gradele didactice;
· Se vor organiza evaluări la clasele a II-a, a IV-a, şi a VI-a. Aceste evaluări se administrează pe un eşantion naţional de şcoli şi elevi având ca obiectiv principal verificarea procedurilor pentru pilotarea instrumentelor de evaluare. Elementele organizatorice sunt precizate în Nota MEN nr 55 din 23.01.2013, iar eşantionul şcolilor participante în Nota MEN nr. 56 din 23.01.2013. Scopul este stabilirea unor măsuri pentru a orienta şi optimiza învăţarea. Pentru mai multe informatii consultaţi OMECTS nr. 3439 din 05.03.2012, cu anexe, metodologiile specifice şi site-urile: http//:www.edu.ro şi http//:www.rocne.eu/cnee/Activitati/evaluari nationale.
· Nu se organizează concurs pentru PROFESORUL EMERIT şi pentru secletia PROFESORILOR MENTORI  pentru anul şcolar 2013-2014.
· Rapoartele de autovaluare CEAC – termen 28.02.2013.
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