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ADEVĂRUL
Programul „Fructe în şcoli” pentru anul şcolar 2013-2014 a fost aprobat în şedinţa de Guvern de miercuri
http://adevarul.ro/educatie/scoala/programul-fructe-scoli-anul-scolar2013-2014-fost-aprobat-sedinta-guvern-miercuri-1_525ead37c7b855ff5644b584/index.html
Guvernul a hotărât, miercuri, ca programul „Fructe în şcoli” să continue şi anul acesta, astfel încât elevii vor beneficia de mere gratuite în şcoli la o lună de la începerea anului şcolar.


Actul normativ prevede distribuirea gratuită de mere, în limita valorii zilnice de 0,37 lei/elev pentru anul şcolar 2013 – 2014, considerând o perioadă de 85 de zile de şcolarizare. Bugetul acestui program pentru anul şcolar în curs este de aproximativ 61.000 de mii de lei. În cadrul programului sunt prevăzute şi măsuri adiacente recreativ-educative care constau în vizite la ferme şi staţiuni de cercetare pomicolă, la expoziţii şi târguri de profil, concursuri tematice cu premii care să contribuie la dezvoltarea competenţelor şi/sau interesului elevilor faţă de grădinărit şi pomicultură.  Premiile nu vor consta în bani ci în cărţi, diplome, coşuri cu fructe şi legume, răsaduri de legume destinate elevilor, iar pentru unităţile de învăţământ premiile vor fi dotări pentru sălile de curs sau materiale didactice. Autorităţile sunt obligate să implementeze cel puţin una dintre măsurile adiacente. Banii necesari implementarii măsurilor adiacente ar urma să fie suportaţi din bugetele administraţiilor locale judeţene, respectiv ale sectoarelor Bucureştiului şi nu vor putea depăşi 10% din fondurile instituţiilor publice. În anul şcolar 2012-2013, au fost acordate gratuit mere, în limita valorii zilnice de 0,37 lei/elev, pentru o perioada de maximum 89 de zile de şcolarizare, începând cu 3 decembrie 2012.



Liberalii vor să introducă examenul de admitere la licee şi şcoli profesionale
http://adevarul.ro/educatie/scoala/liberalii-vor-introduca-examenul-admitere-licee-scoli-profesionale-1_525e755bc7b855ff56436098/index.html
Deputatul PNL Ioan Cupşa a anunţat, miercuri, că a depus la Parlament o propunere legislativă de modificare a Legii Educaţiei potrivit căreia admiterea în licee şi şcoli profesionale se face doar prin concurs. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat săptămâna trecută că elevii cu medii sub cinci nu vor mai putea intra la liceu, iar nota de la Evaluarea Naţională va reprezenta 75%, nu 50%, din media de admitere la liceu.
Cupşa a precizat că propunerea legislativă este semnată, în calitate de co-iniţiatori, de 30 de parlamentari PNL, aceasta având şi girul Comisiei naţionale de Educaţie a PNL, potrivit Mediafax. El a menţionat că a avut discuţii şi cu parlamentari PSD, care au agreat ideea ca admiterea în şcoli şi licee să se desfăşoare în baza unui concurs naţional, fără a se mai lua practic în calcul notele din gimnaziu, şi a subliniat că propunerea legislativă este în acord şi cu poziţiile publice asumate de către ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Ministrul Remus Pricopie, a declarat joia trecută că, din 2015, elevii care au medii de admitere mai mici de 5 nu vor mai intra la liceu, iar părinţii vor fi obligaţi să-şi înscrie copiii în sistemul de învăţământ de la cinci ani, la grupa mare de la grădiniţă. Oficialul a mai anunţat că, de anul viitor, elevii care termină clasa a VIII-a vor putea intra la şcoala profesională. 
Concurs Naţional de Admitere în loc de Capacitate 
Propunerea legislativă modifică şi completează articolului 76 din Legea Educaţiei naţionale şi prevede că admiterea elevilor în învăţământul liceal sau scoala profesională se face prin "Concurs Naţional de Admitere", care se desfăşoară pe baza unei metodologii elaborate de către ministerul Educaţiei. Potrivit propunerii legislative, Concursul Naţional de Admitere în liceu sau şcoala profesională va consta într-o serie de probe, similare cu cele de la Evaluarea Naţională din prezent:
 Limba şi literatura română - scris 
Limba şi literatura maternă – scris, probă susţinută de către candidaţii care se înscriu la Concursul National de Admitere pentru clase cu limbi de predare ale minorităţilor naţionale
 Matematică – scris 
probe de aptitudini specifice pentru liceele vocaţionale şi anumite şcoli profesionale, stabilite în metodologia elaborată de către Ministerul Educaţiei Naţionale -aceste probe se susţin înaintea Concursului Naţional de Admitere, iar notele obţinute se vor lua în calcul la stabilirea mediei de admitere. 
Propunerea legislativă prevede, totodată, că repartizarea elevilor în licee şi şcoli profesionale se face în ordinea descrescătoare a mediei de admitere obţinută la Concursul Naţional de Admitere şi în acord cu opţiunile exprimate de către elevi. 
Eliminarea notelor din gimnaziu 
Cupşa a precizat că propune eliminarea din procesul de admitere a mediei notelor obţinute în clasele 5-8 pentru că aceste note au un caracter particular, subiectiv, fiind influenţate de standardele diferite aplicate de profesori. "Notarea e particularizată de pregătirea, de experienţa, de capacitatea profesorului de rezista la presiunea socială care e diferită de la un profesor la altul. Presiunea socială e una foarte mare şi e generată de părinţi, de familia copilului, în goana nebună după note mari, de factori de conducere din instituţiile de învăţământ, directori, inspectori, care sunt sub presiunea evaluării statistice şi a dorinţei de a vinde o imagine bună a şcolii în care activează", a spus Cupşa, relevând astfel caracterul subiectiv al notelor obţinute de elevi în gimnaziu, relatează Mediafax. El a arătat că prin aliminarea mediei notelor obţinute în anii de gimnaziu se va elimina presiunea socială la care sunt supuşi acum profesorii. Cupşa a mai spus că, în situaţia în care această propunere legislativă va fi adoptată, ea nu se va putea aplica decât elevilor care vor absolvi gimnaziul în 2015, respectiv clasei a 8-a din anul şcolar 2014, din cauza existenţei unei restricţie legislative.
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Specialiştii Centrului de Pregătire vin cu o ofertă de meditaţii pentru Bacalaureat

http://www.puterea.ro/social/specialistii-centrului-de-pregatire-vin-cu-o-oferta-de-meditatii-pentru-bacalaureat-79803.html
Meditaţii, pregătire suplimentară, învăţat non-stop - toate aceste metode par să nu mai dea roade în privinţa elevilor care nu reuşesc să promoveze bacalaureatul. Experţii au ajuns la concluzia că pentru pregătirea acestor copii este nevoie de metode educaţionale adaptate fiecărui elev în parte.

Specialiştii Centrului de Pregătire BAC (CPB) au încercat să găsească soluţii pentru aceste probleme în cadrul unui seminar la care au participat atât elevi, cât şi părinţi. „Eu cred că primul pas este a înţelege că meditaţia nu este acelaşi lucru cu pregătirea. Dacă 85% din copii fac meditaţii, de ce doar 50% reuşesc să treacă examenul de bacalaureat? Şi mai surprinzător este că 80% au reale dificultăţi la matematică sau limba română. Poate că ceva nu merge. Iar pentru a schimba ceva, este important ca cineva să înceapă”, a explicat Ritu Cazacu, Project Manager al Centrului de Pregătire BAC.

CPB este un centru privat de studiu, care oferă o abordare individuală a elevului, folosind metode educaționale adaptate fiecărui copil. Metodele de predare și curriculumul iau în calcul nivelul de pregătire al fiecărui copil. În primul an de activitate, 97% din elevii CPB au luat examenul de bacalaureat.

„În viziunea noastră, conceptul de pregătire este unul complex şi include, pe lângă pregătirea academică (la materii precum matematică, limba română, geografie, biologie, chimie etc.) şi pregătirea fiziologică, prin nutriţie adecvată, dar şi pregătire psihologică şi consultanţă în carieră - pregătire pentru luarea unei decizii privind cariera şi pregătire pentru aplicarea acestei decizii”, a spus Dorina Nică, psiholog şi consilier în carieră.

Echipa CPB de consilieri și psihologi lucrează îndeaproape cu elevii și părinții de-a lungul anului, ajutându-i să depășească obstacolele inerente unui program intensiv de pregătire. Alături de pregătirea pentru bacalaureat, CPB oferă și programe de studiu pentru admiterea la Facultatea de medicină și Facultatea de drept.

Metodologie
 
Toți profesorii CPB sunt parte integrantă din procesul de învățare, adaptându-se permanent celor mai noi tendințe din educație precum și nivelului fiecărui elev. Utilizând metodologii de învățare folosite cu succes la nivel global, CPB combină 40 de ore de pregătire teoretică și practică pentru subiectele studiate, totul combinat cu sesiuni de consultanță psihologică, sfaturi de nutriție și consiliere în carieră. În cadrul orelor de consiliere, elevul are ocazia de a-și descoperi punctele forte și slabe și de a stabili obiective clare și mijloacele pentru a-și atinge respectivele obiective. Orele de nutriție și de consultanță psihologică au rolul de a permite elevului obținerea unui echilibru între starea fizică și mentală, necesare pentru a îmbunătăți sesiunea de pregătire. În același timp, părinții beneficiază de consultanță lunară cu personalul CPB, pentru a putea monitoriza progresul copilului și pentru a învăța noi tehnici prin care pot să susțină efortul său. Mai multe despre metodologia CPB găsiți la adresa:http://www.centrupregatirebac.ro/metodologie/.

Ofertă
În oferta CPB sunt incluse trei module pentru elevii care se pregătesc de susţinerea bacalaureatului. Preţurile sunt cuprinse între 2.165 lei şi 5.675 lei per program, în funcţie de numărul de materii la care se face pregătire. Sumele pot fi plătite în 2, 3 sau 4 tranşe egale.

EVENIMENTUL ZILEI
Șapte dintre cele mai faimoase universități vin la București
http://www.evz.ro/detalii/stiri/sapte-dintre-cele-mai-faimoase-universitati-vin-la-bucuresti-1062462.html#ixzz2hxLCOsyO 

Elita instituţiilor de învăţământ superior, unde s-au şcolit marile personalităţi ale lumii, vine weekend-ul acesta în Capitală pentru a recruta cei mai buni tineri români. Norocoşii vor studia pe gratis.
Harvard, Stanford, Cambridge, King’s College London sau Hong Kong University of Science sunt doar câteva dintre universităţile aflate în top 50 la nivel mondial, care şi-au trimis, anul acesta, reprezentanţii la "vânătoare" de studenţi români.

Iar elevii deosebiţi care vor participa în weekend la RIUF (the Romanian International University Fair), cel mai mare târg internaţional de universităţi, vor fi răsplătiţi cu burse şcolare de câteva zeci de mii de euro. Evenimentul, desfăşurat între 19 şi 20 octombrie, la Sala Palatului din Capitală, va reuni laolaltă studenţi români din peste 70 de universităţi străine. Tinerii vor afla ast fel direct de la "sursă" ce presupune studenţia peste hotare, care sunt criteriile de admitere, dar şi cum pot obţine o bursă care să acopere 100% taxa de şcolarizare.

Burse şcolare cât o casă

Anul trecut, au venit la RIUF peste 100.000 de vizitatori, iar cei mai mulţi au ales ca destinaţie de studiu Marea Britanie. "Dintre specializări, cele mai căutate sunt studiile de Business şi cele de IT", arată Raluca Apostol, expert Educativa, agenţia organizatoare. De altfel, agenţia va oferi celor interesaţi sesiuni de consiliere gratuită în carieră.

Cireaşa de pe tort a evenimentului sunt însă bursele oferite de 24 dintre universităţile prezente la târg. Cele mai modeste pleacă de la 1.200 de euro pe an, dar există cazuri în care pot ajunge la 45.000 anul pentru un program de MBA în Statele Unite.

Elevii doljeni s-ar putea reîntoarce la uniforme

http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-doljeni-s-ar-putea-reintoarce-la-uniforme-1062464.html
Conducerile şcolare din mai multe instituţii de învăţământ din judeţul Dolj repun în discuţie reintroducerea uniformelor şcolare.

Subiectul a fost intens dezbătut în primele zile de şcoală, însă unii dintre părinţi nu au fost de acord. Prin urmare, elevii au început noul an şcolar fără o ţinută obligatorie. "Este decizia fiecărei instituţii în parte de a hotărî acest lucru împreună cu comitetele de părinţi. În unele şcoli s-a hotărât deja, iar în altele se va pune în discuţie, săptămâna viitoare, reintroducerea uniformelor. Este vorba de Colegiile Carol, Buzeşti, dar şi de altele", a declarat pentru EVZ inspectorul general al Inspectoratului şcolar Dolj, Georgică Bercea.

"Nu ştiu care este profesoara şi care este eleva"

Părerile sunt împărţite când vine vorba de obligativitatea uniformei şcolare. “Asta pentru că unii dintre părinţi preferă să îşi trimită copiii la şcoală îmbrăcaţi în haine civile. Consideră că este o formă de democraţie", ne-a spus un dascăl. Balanţa înclină însă în rândul părinţilor pentru reintroducerea uniformei şcolare.

Măsura este privită cu ochi buni în comitetele de părinţi, pe de-o parte din punct de vedere financiar, iar pe de alta, din punct de vedere al respectului faţă de profesor şi şcoală. "Cei mai mulţi dintre părinţi ne dorim să ne vedem copiii îmbrăcaţi în uniformă. Dar să fie obligatoriu! Nu este normal să-i vezi ca la circ. Totuşi, şcoala este o instituţie de educaţie. Când merg la şedinţe, nu ştiu care este profesoara şi care este eleva. Şcoala are nevoie să impună respect, pentru a fi respectată !", a declarat o mămică, Alina Vasile.

Cert este că, în judeţ s-a mai încercat reintroducerea uniformei însă, s-a renunţat la idee tot din cauza părinţilor care nu s-au pus de acord între ei. "Deşi pentru învăţământul primar este reglementată uniforma şcolară, nu se prea respectă", a mai spus inspectorul general Bercea. Ultimul scandal petrecut recent pe această temă a avut loc la şcoala din Giubega. Măsura a fost contestată de părinţii elevilor de la clasele primare, pentru că ţinuta ar fi subţire, iar în şcoală este frig şi toaletele sunt în curte. Pe de altă parte, lipsa magazinelor de specialitate, este o realitate în judeţul Dolj.

Proiect de lege uniformă

De altfel, 43 de deputaţi şi senatori PSD, PNL şi PC au iniţiat un proiect de lege pro uniforma şcolară ce a fost depus la Senat. Dacă parlamentarii vor fi de acord cu proiectul de lege, în şcoli ar putea deveni din nou obligatorie uniforma în toate unităţile de învăţământ preşcolar şi preuniversitar. Iniţiatorii doresc ca astfel să fie recreat “spiritul de respect între omul de la catedră şi elevul din bancă".
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Aproape 9 milioane de lei, rămași necheltuiți din suma alocată pentru implementarea clasei zero

http://www1.agerpres.ro/agerpres/social/2013/10/17/aproape-9-milioane-de-lei-ramasi-necheltuiti-din-suma-alocata-pentru-implementarea-clasei-zero-12-52-51
Aproape 9 milioane de lei au rămași necheltuiți din totalul de peste 33,5 milioane de lei alocați pentru implementarea clasei zero, relevă un studiu realizat de Asociația Națională pentru Protecția Consumatorilor și Promovarea Programelor și Strategiilor din România (ANPCPPS).

Potrivit unui comunicat al acestei asociații, pentru implementarea clasei pregătitoare în anul școlar 2012-2013 a fost alocată suma de 33.572.928,66 lei, din care au fost cheltuiți 24.727.966,78 lei, suma necheltuită fiind de 8.844.961,88 lei.

Studiul mai arată că majoritatea sumelor alocate pentru clasa zero au fost destinate achiziției de mobilier școlar, de materiale didactice și rechizite.

Astfel, aproximativ 68% din totalul inspectoratelor școlare județene au alocat fonduri în principal pentru achiziția de mobilier școlar, aproape 29% dintre acestea au achiziționat rechizite școlare și materiale didactice, iar restul au achitat cheltuielile aferente resursei umane.

Județul cu cele mai multe unități de învățământ în care a fost implementată clasa pregătitoare este Bacău (278 de unități de învățământ). La polul opus este Giurgiu (54 de unități de învățământ).

În cadrul studiului au fost analizate răspunsurile formulate de inspectoratele școlare din 38 de județe respondente la adresele formulate de ANPCPPS România — InfoCons, prin care au fost solicitate informații cu privire la numărul de unități de învățământ în care a fost implementată clasa pregătitoare, sumele alocate acestei destinații, cuantumul cheltuielilor realizate în acest scop de fiecare unitate, precum și destinația sumelor cheltuite.

Din totalul de 42 de inspectorate școlare județene care au fost cuprinse în studiul realizat în perioada iulie-septembrie au răspuns 38 de instituții. AGERPRES/(AS — autor: Iulia Carciog, editor: Florin Marin)
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