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ADEVĂRUL
Profesorii care îi jignesc pe elevi, îi dau afară de la oră sau îi pun la colţ riscă amenzi între 1.000 şi 2.500 de lei

http://adevarul.ro/news/societate/profesorii-jignesc-elevi-dau-afara-ora-pun-colt-risca-amenzi-1000-2500-lei-1_528b7430c7b855ff56135fbc/index.html
Profesorii nu mai au voie să dea afară elevii din clasă, să-i trimită la colţ, să-i jignească sau să-i oblige să stea în picioare, potrivit recentelor modificări aduse în luna septembrie Legii privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului, a explicat George Roman, director de programe la Organizaţia "Salvaţi Copiii", la o conferinţă de presă organizată marţi de Ministerul Muncii.
Profesorii care îşi supun elevii la acest gen de tratament pot fi reclamaţi şi pot primi amenzi cuprinse între 1.000 – 2.500 de lei, a mai explicat Elena Tudor, directorul Direcţiei de Protecţie a copilului la conferinţă, potrivit Mediafax. Ea a precizat însă că profesorii nu vor fi amendaţi doar pentru că au insultat o singură dată un copil, o astfel de sancţiune impunându-se atunci când se constată că astfel de acţiuni afectează psihologic minorul, îi afectează rezultatele şcolare sau comportamentul în cadrul familiei. Reguli noi pentru românii care emigrează O altă noutate o reprezintă faptul că părinţii care pleacă la muncă în străinătate trebuie să informeze Direcţia de protecţie a copilului cu 40 de zile înainte de plecare pentru ca o instanţă tutelară să decidă cu cine va fi lăsat copilul pentru o perioadă de un an. După anul respectiv, dacă părintele decide să rămână în continuare în străinătate, el trebuie să anunţe autorităţile din România pentru ca aceeaşi instanţă tutelară să decidă cu cine va fi lăsat copilul pentru anul următor. Guvernul a hotărât  ca noua lege să aibă o secţiune separată dedicată drepturilor copilului cu părinţi plecaţi la muncă în străinătate fiindcă numărul copiilor lăsaţi în grija rudelor de părinţii plecaţi la muncă în străinătate a crescut dramatic din momentul aderării României la Uniunea Europeană, dar şi pentru că vechea lege pentru protecţia copilului ignora complet această realitate. Părerea copilului contează De asemenea, noua lege prevede că în caz de divorţ orice instanţă va trebui să ia în considerare opiniile copiilor rezultaţi în timpul căsniciei, desigur în măsura în care vârsta şi gradul de maturitate ale acestuia îi permite să înţeleagă natura situaţiei în care este pus. Legea privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului a fost publicată în Monitorul Oficial în 30 septembrie, iar până la începutul anului viitor ar trebui finalizată legislaţia subsecventă, respectiv patru proiecte de Hotărâre de Guvern.
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EVENIMENTUL ZILEI
Apărăm drepturile copilului, dar fără bani în plus! Profesorii - sancţiuni drastice, părinţii neglijenţi - protecţie maximă

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1068395.html#ixzz2lAVJxnBF 

La începutul lunii octombrie, Parlamentul a modificat legea privind protecţia drepturilor copilului: a înăsprit sancţiunile date profesorilor care nu se poartă frumos cu elevii, dar nu şi pe cele date părinţilor care îşi lasă copiii în cârca statului sau îi abuzează
Vrem să apărăm mai bine drepturile copiilor, dar nu suntem dispuşi să cheltuim nimic în plus, par să spună parlamentarii Puterii care au modificat de curând la iniţiativa Mi nisterului Muncii legislaţia de pro tecţie a drepturilor celor mici. Deşi te-ai fi aşteptat să fie reînfiinţată autoritatea naţională din domeniu, pusă pe butuci acum câţiva ani, sau să se aloce bani pentru rezolvarea deficitului de angajaţi din sistemul de protecţie a copilului, nici vorbă de aşa ceva.
Amenzi de până la 2.500 de lei pentru profesori
Publicat în Monitorul Oficial la începutul lui octombrie, noul act normativ care modifică Legea 272 din 2004 introduce sancţiuni drastice pentru cadrele didactice. Astfel, orice profesor sau angajat al unei şcoli/grădiniţe care insultă, discriminează, obligă elevii să stea în picioare, la colţ sau cu mâinile ridicate în împrejurări care nu au legătură cu procesul de educaţie riscă o amendă între 1.000 şi 2.500 de lei, au declarat ieri, reprezentanţi ai Ministerului Muncii şi ai organizaţiei "Salvaţi Copiii" România, într-o conferinţă de prezentare a principalelor modificări. "Mimăm alinierea la nişte standarde europene ceea ce în principiu nu este rău. Dar este o abordare politică: nu poţi să fii la fel de exigent faţă de cele două milioane de români care muncesc afară pentru că acest lucru te costă voturi. Mai ales că e foarte greu să intervii când tu ca stat nu asiguri minimum de şanse la o viaţă decentă", comentează sociologul Alfred Bulai.

Peste 80.000 de copii au părinţii plecaţi la muncă
Niciun leu sancţiune însă pentru părintele care-şi abandonează copilul în cârca statului şi pleacă la muncă în străinătate. Noua reglementare obligă părintele să anunţe autorităţile locale cu 40 de zile înainte de a părăsi ţara, lucru greu de crezut în condiţiile în care cei mai mulţi români lucrează "la negru" afară, iar deciziile de plecare le iau de pe o zi pe alta. Noul act normativ promite şi o mai bună monitorizare a copiilor rămaşi acasă, însă nu se ştie exact cum se va face acest lucru pentru că în sistem există un deficit major de asistenţi sociali, mai ales în zonele rurale. Potrivit statisticilor oficiale, numărul total al copiilor ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate era la 30 iunie 2013, de 81.891.

Abuzul părintesc, rămas adesea nepedepsit
Deşi stipulează dreptul copilului de a nu fi abuzat fizic şi emoţional sau exploatat prin muncă, legea în discuţie nu are prevederi legate de decăderea din drepturile părinteşti. Presa a relatat de nenumărate ori cazuri crâncene de molestare a copiilor chiar de către rudele apropiate ale acestora, însă numărul de părinţi decăzuţi din drepturi a rămas în continuare infim. Jurnaliştilor li s-a explicat, de către reprezenţii Ministerului Muncii, că aceste situaţii se încadrează în sfera penală şi că nu fac obiectul legii de protecţie de drepturilor copilului.

Indexarea alocaţiei de stat, respinsă de Senat
La începutul acestei săptămâni, plenul Senatului a respins propunerea legislativă care prevedea indexarea alocaţiei de stat pentru copii începând din ianuarie 2014. Propunerea venea de la membrii Comisiei de muncă şi viza mărirea cu 1,8-1,9 lei pentru copiii între 2 şi 18 ani şi 7-8 lei pentru cei între 0 şi 2 ani. Din 2009, cuantumul alocaţiei lunare de stat a fost de 10 euro pentru copiii între 2 şi 18 ani şi sub 50 de euro (200 de lei) la cei cu vârste între 0 şi 2 ani. Senatul este prima cameră sesizată în acest caz.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
Sancţionarea elevilor prin scoaterea de la oră şi trimiterea la colţ, interzise prin lege
http://www.gandul.info/stiri/sanctionarea-elevilor-prin-scoaterea-de-la-ora-si-trimiterea-la-colt-interzise-prin-lege-11707487

Scoaterea elevilor din clasă în timpul orei, trimiterea lor la colţ, insultele şi jignirile sunt interzie prin lege în mediul şcolar, profesorii, dar şi personalul administrativ şi auxiliar putând fi sancţionaţi cu amenzi cuprinse între 1.000 şi 2.500 de lei pentru tratament degradant în şcoală.

Elevii nu mai pot fi daţi afară din clasă în timpul orelor şi nici nu mai pot fi pedepsiţi prin trimiterea lor la colţ sau prin punerea lor să stea în picioare în timpul orei, astfel de măsuri, considerate tratamente degradante, fiind interzise prin Legea 257/2013 care modifică şi completează Legea 272/2004 privind protecţia drepturilor copilului.

Direcţia pentru Protecţia Copilului din cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice a prezentat, marţi, modificările aduse legii, marcând astfel Ziua Internaţională a Drepturilor Copilului, sărbătorită în fiecare an pe 20 noiembrie.

Una dintre modificări vizează interzicerea tratamentului degradant în şcoală şi introducerea de sancţiuni pentru personalul didactic, dar şi pentru cel administrativ în cazul în care insultă, discriminează sau umileşte copilul.

Directorul Direcţiei pentru Protecţia Copilului, Elena Tudor, a declarat că pentru încălcarea acestor prevederi legale au fost prevăzute şi sancţiuni, personalul didactic şi nedidactic putând fi amendat cu sume cuprinse între 1.000 şi 2.500 de lei.

Ea a precizat însă că profesorii nu vor fi amendaţi doar pentru că au insultat o singură dată un copil, o astfel de sancţiune impunându-se atunci când se constată că astfel de acţiuni afectează psihologic minorul, îi afectează rezultatele şcolare sau comportamentul în cadrul familiei.

Articolul 48, alineatul 2 din Legea 257/2013 prevede că, "în cadrul procesului instructiv-educativ, copilul are dreptul de a fi tratat cu respect de către cadrele didactice, personalul didactic auxiliar şi cel administrativ şi de a fi informat asupra drepturilor sale, precum şi asupra modalităţilor de exercitare a acestora". Pedepsele corporale sau alte tratamente degradante în cadrul procesului instructiv-educativ sunt interzise.

George Roman, director de programe la Organizaţia "Salvaţi Copiii", a spus că acest lucru înseamnă de fapt că profesorii nu mai au voie să ţină copiii la uşă, la colţ sau să îi dea afară din clasă.

"De asemenea, sunt interzise orice tip de insultă, discriminare, obligarea copilului să stea în picioare, precum şi orice acţiune care umileşte copilul", a precizat Roman.

Directorul Direcţiei pentru Protecţia Copilului a mai spus că modificarea şi completarea Legii 272/2004 a fost necesară pentru a acoperi anumite lacune identificate de-a lungul timpului.

Secretarul de stat din Ministerul Muncii Codrin Scutaru a declarat că noile prevederi au avut în vedere o mai bună reglementare, dar şi responsabilizarea părinţilor.

"Din analiza cazuisticii a rezultat că existenţa cadrului legislativ coerent nu şi-a dovedit eficienţa în lipsa unor sancţiuni", a spus Scutaru.

Legea 257/2013 a fost publicată în Monitorul Oficial în 30 septembrie, iar până la începutul anului viitor ar trebui finalizată legislaţia subsecventă, respectiv patru proiecte de Hotărâre de Guvern.

ROMÂNIA LIBERĂ
Pedepsirea elevilor prin scoaterea de la oră şi trimiterea la colţ, ILEGALE
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/pedepsirea-elevilor-prin-scoaterea-de-la-ora-si-trimiterea-la-colt-ilegale-318319.html
Scoaterea elevilor din clasă în timpul orei, trimiterea lor la colţ, insultele şi jignirile sunt interzie prin lege în mediul şcolar,, transmite Mediafax.

Profesorii şi personalul administrativ şi auxiliar pot fi sancţionaţi cu amenzi cuprinse între 1.000 şi 2.500 de lei pentru tratament degradant în şcoală.

Direcţia pentru Protecţia Copilului din cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice a prezentat, marţi, Legea 257/2013 care modifică şi completează Legea 272/2004 privind protecţia drepturilor copilului. Astfel este marcată Ziua Internaţională a Drepturilor Copilului, sărbătorită în fiecare an pe 20 noiembrie.

Directorul Direcţiei pentru Protecţia Copilului, Elena Tudor, a precizat însă că profesorii nu vor fi amendaţi doar pentru că au insultat o singură dată un copil.  O astfel de sancţiune se impune atunci când se constată că astfel de acţiuni afectează psihologic minorul, îi afectează rezultatele şcolare sau comportamentul în cadrul familiei.

Articolul 48, alineatul 2 din Legea 257/2013 prevede că, "în cadrul procesului instructiv-educativ, copilul are dreptul de a fi tratat cu respect de către cadrele didactice, personalul didactic auxiliar şi cel administrativ şi de a fi informat asupra drepturilor sale, precum şi asupra modalităţilor de exercitare a acestora". Pedepsele corporale sau alte tratamente degradante în cadrul procesului instructiv-educativ sunt interzise.

ZIARUL FINANCIAR

HOTNEWS
Sanctionarea elevilor prin scoaterea de la ora si trimiterea la colt, interzise prin lege

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16056171-sanctionarea-elevilor-prin-scoaterea-ora-trimiterea-colt-interzise-prin-lege.htm
Scoaterea elevilor din clasa in timpul orei, trimiterea lor la colt, insultele si jignirile sunt interzie prin lege in mediul scolar, profesorii, dar si personalul administrativ si auxiliar putand fi sanctionati cu amenzi cuprinse intre 1.000 si 2.500 de lei pentru tratament degradant in scoala, scrie Mediafax.

Elevii nu mai pot fi dati afara din clasa in timpul orelor si nici nu mai pot fi pedepsiti prin trimiterea lor la colt sau prin punerea lor sa stea in picioare in timpul orei, astfel de masuri, considerate tratamente degradante, fiind interzise prin Legea 257/2013 care modifica si completeaza Legea 272/2004 privind protectia drepturilor copilului.

Directia pentru Protectia Copilului din cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Protectiei Sociale si Persoanelor Varstnice a prezentat, marti, modificarile aduse legii, marcand astfel Ziua Internationala a Drepturilor Copilului, sarbatorita in fiecare an pe 20 noiembrie.

Una dintre modificari vizeaza interzicerea tratamentului degradant in scoala si introducerea de sanctiuni pentru personalul didactic, dar si pentru cel administrativ in cazul in care insulta, discrimineaza sau umileste copilul.

Directorul Directiei pentru Protectia Copilului, Elena Tudor, a declarat ca pentru incalcarea acestor prevederi legale au fost prevazute si sanctiuni, personalul didactic si nedidactic putand fi amendat cu sume cuprinse intre 1.000 si 2.500 de lei.

Ea a precizat insa ca profesorii nu vor fi amendati doar pentru ca au insultat o singura data un copil, o astfel de sanctiune impunandu-se atunci cand se constata ca astfel de actiuni afecteaza psihologic minorul, ii afecteaza rezultatele scolare sau comportamentul in cadrul familiei.

Articolul 48, alineatul 2 din Legea 257/2013 prevede ca, "in cadrul procesului instructiv-educativ, copilul are dreptul de a fi tratat cu respect de catre cadrele didactice, personalul didactic auxiliar si cel administrativ si de a fi informat asupra drepturilor sale, precum si asupra modalitatilor de exercitare a acestora". Pedepsele corporale sau alte tratamente degradante in cadrul procesului instructiv-educativ sunt interzise.

George Roman, director de programe la Organizatia "Salvati Copiii", a spus ca acest lucru inseamna de fapt ca profesorii nu mai au voie sa tina copiii la usa, la colt sau sa ii dea afara din clasa.

"De asemenea, sunt interzise orice tip de insulta, discriminare, obligarea copilului sa stea in picioare, precum si orice actiune care umileste copilul", a precizat Roman.

Directorul Directiei pentru Protectia Copilului a mai spus ca modificarea si completarea Legii 272/2004 a fost necesara pentru a acoperi anumite lacune identificate de-a lungul timpului.

Secretarul de stat din Ministerul Muncii Codrin Scutaru a declarat ca noile prevederi au avut in vedere o mai buna reglementare, dar si responsabilizarea parintilor.

"Din analiza cazuisticii a rezultat ca existenta cadrului legislativ coerent nu si-a dovedit eficienta in lipsa unor sanctiuni", a spus Scutaru.

Legea 257/2013 a fost publicata in Monitorul Oficial in 30 septembrie, iar pana la inceputul anului viitor ar trebui finalizata legislatia subsecventa, respectiv patru proiecte de Hotarare de Guvern.

Mediafax
Constanţa: Profesoarele acuzate că au luat mită la Bacalaureat au fost condamnate cu suspendare

http://www.mediafax.ro/social/constanta-profesoarele-acuzate-ca-au-luat-mita-la-bacalaureat-au-fost-condamnate-cu-suspendare-11707893
Profesoarele din cadrul comisiei de bacalaureat de la Liceul "Dimitrie Leonida" din Constanţa, prinse după ce au primit câte 200 de lei mită pentru a-i lăsa pe candidaţi să copieze, au fost condamnate la cinci luni de închisoare cu suspendare, elevul care a dat banii primind două luni cu suspendare.

Magistraţii Tribunalului Constanţa le-au condamnat pe Maria Ţuţuianu şi Gabriela Lefter, cadre didactice supraveghetoare la sesiunea august - septembrie 2013 a examenului de bacalaureat, la cinci luni de închisoare, pentru infracţiunea de luare de mită, şi au dispus suspendarea condiţionată a executării pedepsei aplicate pe durata unui termen de încercare de doi ani şi cinci luni.

Elevul care a dat efectiv banii, Cornel Ciacîru, acuzat de dare de mită, a fost şi el condamnat la două luni de închisoare cu suspendare, termenul de încercare fiind, în cazul lui, de doi ani şi două luni.

De asemenea, judecătorii au decis confiscarea de la Maria Ţuţuianu şi Gabriela Lefter a câte 200 de lei de la fiecare, reprezentând sumele ce au făcut obiectul luării de mită şi i-au obligat pe cei trei inculpaţi la plata a câte 1.280 de lei, fiecare, reprezentând cheltuieli judiciare.

Decizia instanţei nu este definitivă, putând fi atacată la Curtea de Apel Constanţa.
Potrivit rechizitoriului întocmit de către procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa, la data de 26 august, cu ocazia susţinerii examenului de bacalaureat la Limba şi literatura română în centrul de examinare organizat la Liceul "Dimitrie Leonida" din Constanţa, Maria Ţuţuianu şi Gabriela Lefter, cadre didactice supraveghetoare, au pretins şi primit, în două rânduri, suma totală de 400 de lei, strânsă de la şase candidaţi.

Banii au fost daţi de către Cornel Ciacîru, unul dintre cei şase elevi, fiind lăsaţi pe catedră înveliţi în şerveţele nazale. În schimbul banilor, cele două cadre didactice urmau să-i lase pe candidaţi să copieze sau chiar să-i ajute în rezolvarea subiectelor.

La un moment dat însă o elevă a fost surprinsă copiind de către alt profesor supraveghetor şi a fost eliminată din examen, iar apoi a sesizat organele de urmărire penală despre faptele de corupţie comise. Faţă de eleva care a denunţat corupţia, procurorii au dispus soluţia de neurmărire penală, "întrucât sesizarea organelor de urmărire penală despre o faptă de dare de mită înainte de sesizarea în alt mod a acestora constituie cauză de nepedepsire pentru denunţător".

De asemenea, şi ceilalţi patru candidaţi care au dat mită la examen au fost scoşi de sub urmărire penală, dar au fost amendaţi cu câte 1.000 de lei.
Cele două cadre didactice au fost sancţionate şi de către Inspectoratul Şcolar Constanţa pentru că au permis fraudarea examenului, prin desfacerea contractului de muncă, decizie intrată în vigoare din 25 octombrie.

Elevii din aproape 3.000 de şcoli, învăţaţi să acorde primul ajutor şi ce să facă în caz de cutremur
http://www.mediafax.ro/social/elevii-din-aproape-3-000-de-scoli-invatati-sa-acorde-primul-ajutor-si-ce-sa-faca-in-caz-de-cutremur-11707538
Elevii din aproape 3.000 de şcoli din toata ţara vor fi învăţaţi să acorde primul ajutor, ce să facă în caz de cutremur sau dacă îi prinde furtuna pe stradă, despre importanţa donării voluntare de sânge şi când să sune la 112, într-un proiect iniţiat de Societatea de Salvare Bucureşti.

"Vom organiza concursuri pentru copii, în funcţie de grupa de vârstă, pe care le monitorizăm în aşa fel încât aceste informaţii de educaţie medicală, foarte importante în dezvoltarea lor ulterioară, să fie înţelese şi apoi puse în practică", a declarat, marţi, agenţiei MEDIAFAX, preşedintele Societăţii de Salvare Bucureşti, Cristian Grasu.

Potrivit medicului, din numeroasele vizile ale şcolarilor la Serviciul de Ambulanţă Bucureşti - Ilfov, a constatat că elevii din clasele mici, chiar şi copiii de grădiniţă înţeleg rapid lecţiile de prim ajutor ţinute de voluntari. Mai mult, potrivit părinţilor, copiii sunt nerăbdători să pună în practică lecţia învăţată.

Astfel, proiectul de educaţie medicală în şcoli va fi implementat, cu sprijinul inspectoratelor şcolare judeţene, în aproximativ 3.000 de unităţi.

Însă mai întâi va fi implementat un proiect pilot în 12 şcoli din Bucureşti. Elevii din învăţământul primar vor învăţa şi pune în practică noţiuni de educaţie medicală, incluzând elemente de prim ajutor şi de prevenire a afecţiunilor transmisibile. De asemenea, ei vor învăţa cum să evite accidentele la şcoală, acasă şi pe stradă, cât de periculoase sunt drogurile, alcoolul şi tutunul, despre importanţa donării de sânge, dar şi despre modul de organizare, funcţionare şi utilizare a Sistemului Naţional Unic pentru Apel de Urgenţă 112.

Proiectul pilot, care va dura un an, este susţinut de Societatea de Salvare Bucureşti, Inspectoratul Şcolar al Capitalei, Serviciul de Ambulanţă Bucureşti - Ilfov şi Serviciul de Telecomunicaţii Speciale.

"Dacă totul se desfăşoară bine îl vom generaliza la nivelul Municipiului Bucureşti, dezvoltand temele în orele de dirigenţie", a spus inspectorul şcolar Diana Melnic.

Patriarhia: Şcolile revendicate de Biserica Ortodoxă Română îşi vor păstra profilul şi cadrele didactice
http://www.mediafax.ro/social/patriarhia-scolile-revendicate-de-biserica-ortodoxa-romana-isi-vor-pastra-profilul-si-cadrele-didactice-11708042
Şcolile revendicate de Biserica Ortodoxă Română (BOR) îşi vor păstra, după retrocedare, atât profilul actual, cât şi cadrele didactice, iar elevii din aceste unităţi pot aparţine oricărei confesiuni creştine sau religii, a anunţat, marţi, Patriarhia Română.

"Precizăm că imobilele revendicate au fost edificate de la început de către Biserica Ortodoxă Română cu destinaţia şcolară, păstrată şi după confiscarea lor de către regimul comunist în anul 1948", se arată în comunicatul Patriarhiei, precizându-se că este vorba despre clădirile care adăpostesc unităţi de învăţământ ca Liceul de Muzică "Dinu Lipatti", Grădiniţa nr. 123, Grupul Şcolar Industrial Mecanică Fină şi Şcoala Generală nr. 71 "Ioan Ducici".

Patriarhia dă asigurări că, după retrocedare, şcolile respective "îşi vor păstra atât profilul actual (muzică şi artă, economic, cultură generală), cât şi corpul profesoral, iar elevii pot aparţine oricărei confesiuni creştine sau religii".
"Patriarhia Română se va implica în creşterea calităţii actului educaţional al tinerei generaţii şi în susţinerea elevilor săraci, dar cu bune rezultate la învăţătură, pentru binele societăţii româneşti, aşa cum au solicitat în ultimii ani numeroşi părinţi şi profesori, care observă că şcolile private concurează adesea şcolile de stat", se mai arată în comunicat.

BOR mai susţine că "se impune în mod imperios retrocedarea proprietăţilor bisericeşti confiscate de fostul regim comunist din România", "pentru întreţinerea, consolidarea şi restaurarea locaşurilor de cult, în majoritate monumente istorice aflate în patrimoniul cultural-naţional şi pentru susţinerea multiplelor activităţi ale Bisericii în favoarea societăţii româneşti".

"Imobilele retrocedate nu vor fi vândute străinilor, ci vor fi folosite pentru înfiinţarea unor instituţii educaţionale, social-caritabile, medicale şi culturale", mai spun reprezentanţii BOR.
Patriarhia mai menţionează că, în prezent, are în subordine peste 670 de instituţii sociale, medicale şi educaţionale şi derulează peste 750 de proiecte şi programe pastoral-misionare, social-caritabile şi cultural-educaţionale pentru comunităţile româneşti din ţară şi, în ultimii ani, din străinătate. Pentru această operă socială, de care beneficiază aproape 1 milion de români, eparhiile Patriarhiei Române au cheltuit în anul 2012 aproximativ 70 de milioane lei, se mai precizează în comunicat.

"Retrocedarea proprietăţilor bisericeşti confiscate de regimul comunist este un act de dreptate şi, în acelaşi timp, de susţinere a multiplelor activităţi sociale ale Bisericii de ajutorare a celor săraci şi defavorizaţi, precum şi a copiilor şi tinerilor din şcoli", mai spun reprezentanţii BOR.
Potrivit presei, BOR ar fi revendicat în total 2.215 imobile, dintre care 209 aflate în Capitală. Printre acestea s-ar afla, pe lângă unităţile de învăţământ enumerate de Patriarhie, şi Academia de Tehnică Militară din Bulevardul Regina Maria.

Agerpres
Olimpicii Clujului, premiați de autoritățile locale

http://www1.agerpres.ro/social/2013/11/18/olimpicii-clujului-premiati-de-autoritatile-locale-20-10-50
Câteva sute de elevi olimpici, dar și profesorii care i-au pregătit, au fost premiați luni, pentru rezultatele pe care le-au înregistrat în competițiile și concursurile naționale sau internaționale, din decursul acestui an.

Cele 450 de premii, în valoare totală de 150.000 de lei, au fost acordate de Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Cluj și Consiliul Județean Cluj.

'Au fost premiați 262 de elevi cu rezultate bune obținute la olimpiadele naționale și internaționale școlare în anul școlar 2012 — 2013 din peste 30 de unități de învățământ din județ, și 188 de profesori care i-au pregătit, cu o sumă totală de 150.000 de lei din bugetul Consiliului Județean Cluj. Atât profesorii, cât și elevii au primit aceleași sume. De asemenea, au fost premiate în mod excepțional primele patru unități de învățământ din județul Cluj care au obținut locuri fruntașe în topul liceelor la nivel național', a spus inspectorul general al IȘJ Cluj, Valentin Cuibus.  

Valoarea premiilor a fost de 150 de lei, pentru mențiuni la olimpiade naționale, iar pentru elevii care au primit premii la olimpiadele naționale și internaționale sumele au fost cuprinse între 700 și 1.500 de lei.

Cea mai prețioasă medalie a fost adusă la Cluj de Cristian Bolunduț, de la Liceul de Informatică 'Tiberiu Popoviciu', care a câștigat anul acesta medalia de bronz la Olimpiada Internațională de Biologie.

Președintele Consiliului Județean Cluj, Horea Uioreanu, a declarat și el în cadrul ceremoniei de decernare a premiilor, că speră ca toți acești tineri elevi să fac parte în viitor din colectivele de cercetători ale Clujului.

La ceremonia desfășurată în sala Auditorium Maximum a Universității 'Babeș — Bolyai' au fost prezenți și mitropolitul Clujului, IPS Andrei, prefectul județului Cluj, Gheorghe Ioan Vușcan, dar și profesori și parlamentari.AGERPRES/(A—autor: Elena Stanciu, editor: Dănuț Pușcașu)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR

Miza financiară a descentralizării: 600 mil. lei şi 14.000 de angajaţi, transferaţi de la ministere la consiliile judeţene
http://www.zf.ro/zf-24/miza-financiara-a-descentralizarii-600-mil-lei-si-14-000-de-angajati-transferati-de-la-ministere-la-consiliile-judetene-11707924
 Guvernul şi-a angajat ieri răspunderea în faţa Parlamentului pe proiectul descentralizării administrative şi financiare care presupune transferul de bani, „competenţe“, zeci de instituţii de la ministere către administraţia locală, care împreună numără 14.000 de angajaţi. 



Aplicarea legii înseamnă trecerea unor fonduri de  600 de milioane de lei şi a 14.000 de angajaţi din structurile administraţiei cen​trale în cele judeţene, însă analiştii se declară sceptici cu privire la modul în care a fost făcut acest proiect. Premierul Vic​tor Ponta a spus că funcţionarii „cu putere“ din ministere s-au opus acestui proiect, care este însă o ruptură de trecutul comunist. Statul nu dispare, a promis premierul, iar descentralizarea îi apropie pe oameni de administraţie.

Ideea descentralizării este mai mult decât bine-venită, însă puterea de decizie şi banii ar fi trebuit redirecţionaţi către marile oraşe, către „polii“ de dezvoltare, şi nu către judeţe, este de părere Adrian Moraru, directorul adjunct al Institutului pentru Politici Publice.

Proiectul nu este bine reglementat în stadiul în care a ajuns în Parlament, ar mai fi trebuit dezbătut, iar modul în care se face alocarea banilor acoperă eşecul proiectului regionalizării, prin care au existat posturi de conducere „pro​mise“ unor baroni locali, spune profesorul Mircea Coşea.

 

Guvernul a trecut la „marea descentralizare“: 14.000 de oameni din ministere, zeci de instituţii şi sute de clădiri trec la judeţe
Transferul financiar înseamnă 600 milioane de lei anual trecute din bugetul central pentru funcţionarea acestor instituţii la bugetele judeţelor - transfer prevăzut deja în proiectul legii bugetului pentru 2014.

În plenul reunit al celor două camere parlamentare premierul Victor Ponta a susţinut că măsura guvernului său reprezintă o ruptură de trecutul comunist al statului supercentralizat, pentru că, spune el, legea cadru a descentralizării adoptată acum şapte ani nu a mai fost urmată de niciun alt proiect concret.
 

Ponta dă asigurări că statul nu dispare
Acoperind un posibil unghi de atac – slăbirea statului prin descentralizare – premierul a spus că statul rămâne la locul lui, cu ceva mai puţine atribuţii, dar măsura va apropia administraţia locală de cetăţean.

„A existat o mare reticenţă faţă de ideea de descentralizare, apă​rută din aparatul birocratic din ministere. Au fost bătălii importante cu armatele de funcţionari din ministere care, evident, nu vor să dea nimic din puterile pe care le au.“

Însă argu​men​tul premierului privind motivul pentru care a adoptat procedura angajării răspunderii în faţa Parlamentului şi nu procedura normală a dezbaterilor parlamentare a fost politic şi nu tehnic. Premierul a susţinut că preşedintele Traian Băsescu este un sabotor şi îi blochează proiectele atacându-le la Curtea Consti​tu​​ţională. Altminteri, a susţinut el, ar fi trecut proiectul prin Parlament.

Proiectul a fost criticat de unii analişti, chiar şi partizani ai descentralizării.

„O descentralizare este absolut necesară într-un stat membru al Uniunii Europene, însă trebuie luat în considerare când, cum şi de ce s-ar face un astfel de proiect. Părerea mea este că acest proiect s-a făcut prea repede“,  a comentat profesorul universitar Mircea Coşea.

Alţi observatori au criticat proiectului ceea ce ei numesc lipsa de viziune.

„Nu vedem o viziune, este o cârpeală şi o modalitate de a compensa ceea ce nu s-a putut oferi prin regionalizare.  Discu​ţi​ile trebuiau făcute într-un cadru mai larg, să fie făcute în contextul regionalizării“, spune Adrian Moraru, directorul adjunct al Institutului de Politici Publice (IPP).
 

Ce se transferă
USL are acum un sprijin parlamentar enorm, de 70%. Procedura folosită de guvern -  angajarea răspunderii - eludează discuţiile în Legislativ. Potrivit Consti​tuţiei, dacă în termen de 3 zile de la angajarea răspunderii nu este depusă o moţiune de cenzură sau o moţiune depusă nu este votată, proiectul pentru care a fost angajată răspunderea este adoptată fără dezbatere. Opoziţia nu are nici măcar voturile necesare pentru a iniţia o moţiune de cenzură.

În aceste condiţii, proiectul descentralizării va fi aprobat cu tot ceea ce înseană el. Astfel, de la ministere vor pleca spre administraţia locală mai multe zeci de instituţii, iar cheltuielile de personal vor trece de la bugetul instituţi​ilor/acti​vi​tă​ţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii la bugetul general centralizat al unităţilor administrativ-teritoriale. Pe lângă transferul de resurse, consiliile jude​ţe​ne primesc dreptul de a stabili taxe şi tarife legate de prestarea unor servicii în cadrul direcţiilor judeţene ale căror activitate o coordonează în urma reorganizărilor prevăzute în lege.

De la Ministerul Agriculturii pleacă la nivel judeţean direcţiile agricole judeţene. De la Ministerul Culturii sunt transferate direcţiile judeţene pentru cultură, de la Turism direcţiile judeţene pentru turism, de la Sport direcţiile judeţene de sport şi tineret, de la Educaţie o parte dintre palatele, cluburile copiilor şi elevilor şi cluburile sportive şcolare. De asemenea, direcţiile judeţene pentru protecţia mediului trec la nivel local.

Direcţiile de sănătate publică jude​ţene sunt transferate de la ministerul de resort la judeţe, cu excepţia activităţilor de inspecţie, control şi laborator. Compania de stat Metrorex trece de sub autoritatea Ministerului Transporturilor sub autoritatea Consiliului General al Municipiului Bucureşti, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a legii (1 ianuarie 2014).
 

Sute de clădiri intră în patrimoniul local
Toate imobilele în care funcţionează aceste  instituţii vor fi transferate la nivel local. Premierul Ponta a declarat ieri că va cere miniştrilor să verifice care dintre funcţionarii din ministere nu au vrut să ajute la identificarea imobilelor pentru care atribuţiile de administrare vor fi cedate în teritoriu, arătând că la elaborarea proiectului au fost multe greşeli aparent neintenţionate. În faţa Parlamentului, premierul a susţinut că descentralizarea va conferi mai multă autoritate aleşilor locali şi va rupe definitiv România de trecutul centralist comunist.

Adrian Moraru de la IPP spune: „Cea mai mare problemă a actualului proiect de descentralizare este faptul că se face la nivel judeţean, în nicio ţară civilizată nu s-a făcut descentralizare la nivel de judeţe. Dacă România vrea să se dezvolte, trebuie să o facă prin oraşele sau municipiile mari, care au oameni cu 10 ani înainte în materie de expertiză în administraţie faţă de cei din consiliile judeţene.“ Moraru arată că centrele urbane mari sunt motorul României în ceea ce priveşte dezvoltarea economică, oraşe ca Ploieşti, Constanţa, Braşov, Oradea, Iaşi sau Cluj sunt polii de dezvoltare ai ţării. În jurul acestora trebuie făcută descentralzarea.

Dar: „Se merge pe o politică prin care se dau competenţe şi bani la judeţe ca să ţină comunele în picioare, însă să nu uităm că 3.000 de comune nu reuşesc să colecteze decât 10% din cheltuielile pe care le au, deci practic nu reuşesc să strângă bani pentru a-şi plăti facturile la energie“.

Potrivit lui Moraru, cel mai surprin​ză​tor a fost că Poliţia nu a intrat în această descentralizare, în contextul în care 95% din munca depusă de poliţişti în România nu înseamnă activităţi de crimă organizată sau droguri, ci mici probleme de ordine publică.

El mai arată că absorbţia de fonduri europene nu are nicio legătură cu transferul de competenţe şi de bani de la central la local – cum s-a spus deseori: „Folosirea acestui argument este una dintre minciunile favorite ale lui Liviu Dragnea, pe care a folosit-o şi la proiectul de regionalizare. La Bruxelles nu s-a vorbit niciodată de necesitatea unui astfel de transfer pentru îmbunătăţirea absorbţiei“.

Potrivit profesorului universitar Mircea Coşea, care a fost membru al partidelor politice PDSR (până în 1997) şi apoi al PNL (până în 2007), proiectul, în stadiul actual, nu este bine reglementat, pentru că poate avea ca efect pervers o creştere a taxelor la nivel local. „Vor exista zone în care, prin descentralizare, lipsa de fonduri va fi atât de acută, încât sunt aproape sigur că se va recurge la creşterea unor taxe la nivel local. Toate argumentele din expunerea de motive de la această lege sunt lozinci, acest proiect nu este decât un sfert din ceea ce şi-a propus iniţial guvernul şi are caracter politic.“

O descentralizare este absolut necesară într-un stat membru al Uniunii Europene, spune Coşea, însă trebuie luat în considerare când, cum şi de ce s-ar face un astfel de proiect.

„Părerea mea este că acest proiect s-a făcut prea repede. Mi se pare îngrijorător că acest proiect a fost propus de guvern şi probabil că Parlamentul îl va aproba, pentru că se pare că nu mai are altă treabă decât anchetarea CEC Bank-ului. Dar legea are multe lipsuri. Ce se întâmplă dacă o decizie luată la nivel local are impact naţional, cum este cazul gazelor de şist sau proiectul Roşia Montana? Sunt destul de sceptic legat de această lege. Este în esenţă o baronizare, se vor crea şefi locali cu putere de decizie politică mult mai mare decât ne putem imagina astăzi.“

 

Ce se transferă de la ministere la consiliile judeţene
 

1) Direcţiile agricole judeţene (de la Ministerul Agriculturii)
      - Vor avea personalitate juridică şi vor fi finanţate integral din bugetul local al judeţului din sume acordate de la bugetul de stat.

      - Vor fi în subordinea consiliilor judeţene.

      - Vor prelua atribuţiile unor instituţii publice care se desfiinţează (oficiile de studii pedologice şi agrochimice judeţene, casele agronomului şi camerele agricole judeţene, aflate în subordinea consiliilor judeţene).

      - Şefii direcţiilor agricole judeţene sunt numiţi prin concurs, după ce li se evaluează cunoştinţele şi abilităţile manageriale.

2) Direcţiile judeţene pentru cultură (de la Ministerul Culturii)
      - Trec din subordinea Ministerului Culturii în subordinea consiliilor judeţene şi vor fi finanţate din bugetele locale, în funcţie de alocarea primită de autorităţile locale.

3) Direcţiile judeţene pentru turism (de la Ministerul Turismului)
      - Consiliul judeţean preia toate atribuţiile specifice domeniului turismului din judeţ, având inclusiv posibilitatea de a emite avize pentru proiecte de construcţii care urmează să devină unităţi cu activităţi în domeniul turismului.

4) Măsuri de descentralizare în domeniul învăţământului preuniversitar (de la Ministerul Educaţiei)
      - O parte dintre palatele, cluburile copiilor şi elevilor şi cluburile sportive şcolare se transferă autorităţilor administraţiei publice locale.

      - Cluburile copiilor şi elevilor şi cluburile sportive şcolare vor fi finanţate integral din bugetele locale ale unităţilor/subdiviziunilor administrative-teritoriale.

      - Inspectoratele şcolare, casele corpului didactic şi Palatul Copiilor vor fi în continuare finanţate din bugetul de stat, prin Ministerul Educaţiei Naţionale.

5) Direcţiile judeţene pentru protecţia mediului (de la Ministerul Mediului)
      - Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului trec din subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului în subordinea consiliilor judeţene şi vor fi finanţate din bugetul local al judeţului, inclusiv din sume defalcate alocate de la bugetul de stat.

      - Vor funcţiona ca direcţii judeţene pentru protecţia mediului.

      - În cadrul consiliilor judeţene se vor înfiinţa şi structuri pentru pescuit şi acvacultură, cu preluarea personalului din structurile teritoriale aflate în structura Agenţiei Naţionale pentru Pescuit şi Acvacultură.

      - Administraţia Rezervaţiei Biosferei „Delta Dunării” rămâne sub coordonarea administraţiei publice centrale.

6) Utilizarea plajei Mării Negre (de la Ministerul Turismului)
      - Dreptul de administrare asupra unor plaje se transferă, cu excepţia celor implicate în proiecte cu finanţări nerambursabile, din Administraţia Naţională Apele Române către autorităţile administraţiei publice locale ale unităţilor administrative-teritoriale pe a căror rază administrativ-teritorială se află.

      - Consiliile locale sunt titularii dreptului de administrare a plajelor cu destinaţie turistică.

      - Administraţia Naţională „Apele Române”, prin Direcţia Apelor Dobrogea-Litoral, se ocupă de întreţinerea şi ecologizarea plajelor, cu excepţia celor cu destinaţie turistică, iar aceste lucrări sunt finanţate din bugetul propriu.

7) Direcţiile de sănătate publică judeţene (de la Ministerul Sănătăţii)
      - Trec din subordinea Ministerului Sănătăţii în cea a consiliilor judeţene, cu excepţia activităţilor de inspecţie, control şi laborator.

      - Sunt finanţate din bugetele locale ale judeţelor, inclusiv din sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat.

      - Şefii direcţiilor judeţene de sănătăte publică sunt numiţi prin hotărâre a consiliului judeţean (în Bucureşti, şeful este numit în urma unei dispoziţii a primarului general al municipiului Bucureşti).

8) Direcţiile judeţene pentru sport şi tineret (de la Ministerul Tineretului şi Sportului)
      - Trec din subordinea Ministerului Tineretului şi Sportului şi se reorganizează ca servicii publice de interes judeţean în subordinea consiliilor judeţene, cu personalitate juridică.

      - Sunt  finanţate din venituri proprii şi subvenţii de la bugetele locale ale judeţelor, inclusive din sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat.

9) Descentralizarea în domeniul transporturilor (de la Ministerul Transporturilor)
      - Compania de stat Metrorex trece de sub autoritatea Ministerului Transporturilor sub autoritatea Consiliului General al Municipiului Bucureşti, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a legii.

Guvernul a publicat vineri dupa amiaza Ordonanta prin  care majoreaza semnificativ impozitarea aplicata contribuabililor: urca accizele, impune impozitul pe constructii, cresc redeventele si se reformuleaza notiunea de microintreprindere
http://economie.hotnews.ro/stiri-finante_banci-16049769-guvernul-publicat-vineri-dupa-amiaza-ordonanta-prin-care-majoreaza-accizele-impune-impozitul-constructii-urca-redeventele-reformuleaza-notiunea-microintreprindere-schimarile-majoreaza-semnificativ-imp.htm
E oficial. Guvernul a publicat vineri dupa amiaza in Monitorul Oficial Ordonanta prin care se aduc  de  anul viitor modificari foarte importante activitatii financiar- contabile si impozitelor datorate de romani. Schimbarile intra in vigoare de la 1 ianuarie 2014, acestea majorand semnificativ impozitarea aplicata contribuabililor. Documentul modifica si procedura TVA aferenta contribuabililor declarati inactivi, impozitul pe dividende si perioada fiscala la impozitul pe profit, cand contribuabilii opteaza pentru un alt exercitiu financiar decat anul calendaristic.  In plus, se reglementeaza impozitul pe constructii, se majoreaza redeventele miniere si se refomuleaza notiunea de microintreprindere.


Consulta aici actul normativ

Ce spune in esenta, Ordonanta?

Sa le luam pe rand:

Cu privire la accize:


Este fara indoiala cea mai mare majorare dintre impozitele aflate in sfera ordonantei.

Pentru benzina cu plumb, acciza se majoreaza la 637,91 euro / tona, de la 547 euro / tona. Procent majorare = 16,6%.

Acciza la benzina fara plumb se majoreaza la 557,91 euro / tona de la 467 euro / tona. Procent majorare = 19,4%.

Pentru motorina, acciza se majoreaza la 473,85 euro / tona de la 391 euro / tona. Procent majorare = 21,2%.

Nu este aceasta singura majorare pentru accize, toate celelalte accize aplicate la alte produse se vor majora, datorita schimbarii modului de calcul a cursului de schimb.

Accizele se calculeaza la cursul de schimb din prima zi a lunii Octombrie din anul  anterior anului precedent, publicat in Jurnalul Oficial al Comunitatii Europene. 

Noutatea este ca daca acest curs este mai mic in anul curent decat cel existent in anul anterior, atunci acesta din urma se actualizeaza cu rata inflatiei, calculata la luna septembrie.

Pentru anul 2014, ordonanta a stabilit un indice de crestere a preturilor de 104,77%, calculat la luna septembrie 2013 fata de septembrie 2012.

Ce curs de schimb este valabil pentru accize in anul 2014?  In anul 2013 cursul de schimb pentru accize este de 4,5223 lei/Eur.  In anul 2014, cursul de schimb este 4,5223 (curs octombrie 2012) x 104,77% (indice inflaţie 2013) = 4,7380 lei/Eur.

Tot de anul viitor, companiile vor plati un  nou impozit pe constructii, de 1,5%.

La ce se aplica acest impozit?


Impozitul se aplica la toate constructiile regasite in grupa 1 din catalogul mijloacelor fixe, aprobat prin HG nr. 2139/2004 cu modificari ulterioare.

Observam ca se datoreaza acest impozit pentru toate constructiile, fie ca sunt speciale, fie ca sunt soproane, betoane sau alte constructii.

Foarte important: impozitul nu se datoreaza pentru aceleasi constructii pentru care se datoreaza deja impozit la bugetul local, conform prevederilor existente.

Procentul este de 1,5% din valoarea contabila bruta a constructiilor.

Cand se achita acest impozit?


Impozitul pe constructii se achita in doua rate egale, in datele de 25 mai si respectiv 25 septembrie.

Acest impozit se datoreaza bugetului de stat si este in administrarea ANAF.

Ordonanta stabileste ca in termen de 30 de zile de la intrarea in vigoare, sa se adopte prin ordin ANAF formularul declaratiei.

Nota: se recomanda totusi reevaluarea tuturor constuctiilor, pentru a se evita situatiile in care ar fi posibila majorarea impozitelor pentru activele nereevaluate in ultimii 3 ani, similar impozitului la taxele locale.

Cu privire la majorarea redeventelor miniere.

Redeventele prevazute la art. 45 din Legea minelor nr. 85/2003, sufera cresteri, dintre care amintim:


o cota procentuala de 5% din valoarea productiei miniere pentru carbuni, minereuri feroase, neferoase, de aluminiu si roci aluminifere, de metale nobile, radioactive, pamanturi rare si disperse, pietre pretioase si semipretioase, produse reziduale miniere, roci bituminoase, ape minerale terapeutice, ape termominerale, ape geotermale si gazele care le insotesc, gaze necombustibile, namoluri si turbe terapeutice;

o cota de 4% pentru carbuni;

o cota de 6% pentru metalele nobile. ( Probabil s-a stabilit redeventa pentru Rosia Montana).

In esenta, toate redeventele miniere s-au majorat cu 25%.

In termen de 90 de zile de la intrarea in vigoare a ordonantei, titularii licentelor/permiselor de exploatare impreuna cu autoritatile competente vor incheia acte aditionale la contractele existente, pentru stabilirea redeventelor conform noilor prevederi legislative.

Implicatiile fiscale ale Ordonantei publicate vineri de Guvern

a.    contribuabilii ce sunt declarati inactivi, nu beneficiaza de deducerea TVA pentru achizitiile destinate vanzarilor, pe perioada cat detin un cod invalid de TVA, chiar daca au obligatia colectarii TVA la livrarile de bunuri/prestarile de servicii.


La data la care societatea isi reactiveaza codul de TVA, societatea isi poate ajusta TVA in favoarea sa, pentru bunurile si serviciile neconsumate, aflate in patrimoniu la data reactivarii codului de TVA.

 Ordonanta enumera mai exact categoriile de bunuri si servicii pentru care societatea isi poate ajusta TVA in favoarea sa, respectiv:  stocuri si servicii neconsumate, constatate prin inventariere; active corporale fixe in curs de executie; bunuri de capital si alte bunuri decat cele de capital, pentru care nu expirat perioada de ajustare a TVA.

Ajustarea TVA se efectueaza in primul decont depus sau intr-un decont ulterior.

b.    pentru contribuabilii ce au optat pentru un exercitiu financiar contabil altul decat anul calendaristic, se poate opta ca si exercitiul fiscal ( anul fiscal) sa fie diferit de anul calenaristic.

c.    dividendele incasate de la o persoana juridica romana sau straina, sunt scutite de impozit pe profit in Romania, daca persoana juridica romana detine mai mult de 10% din capitalul social al platitorului de dividende, pentru o perioada neintrerupta de 1 an, si exista o conventie de evitare a dublei impuneri intre Romania si statul unde este rezident platitorul de dividend.Exista o prevedere similara si anterior, s-a redus termenul de deinere la perioada de 1 an.

d.    se extind veniturile neimpozabile la calculul impozitului pe profit, la veniturile din vanzari de titluri de participare detinute la o persoana juridica romana sau la o persoana juridica straina. Sunt scutite de impozit pe profit si veniturile din lichidarea unei persoane juridice romane sau straine.


Scutirea de aplica daca societatea din Romania detine mai mult de 10% din capitalul social al societatii care se lichideaza sau se vinde, pe o perioada neintrerupta de 1 an si exista conventie de evitare a dublei impuneri intre Romania si statul de rezidenta al societatii straine.

e.    cheltuielile cu sponsorizarea, mecenatul sau bursele private sunt cheltuieli nedeductibile la calculul impozitului pe profit. 


Aceste sume reduc impozitului pe profit in procentul de 3 la mie din cifra de afaceri, fara a depasi 20% din impozitul pe profit datorat.

Noutatea consta in faptul ca daca nu sunt scazute aceste sume din impozitul pe profit in anul curent, acestea se pot reporta in urmatorii 7 ani consecutivi.

f.    dividendele platite unei alte persoane juridice romane sunt scutite de impozit pe dividend, cand beneficiarul dividendului detine minim 10% din capitalul social al platitorului de dividend, pe o perioada neintrerupta de 1 an, calculat la data platii dividendului.

g.    pensiile facultative in suma de pana la 400 euro / an, diminueaza baza de calcul a impozitului pe venitul din salarii, numai in locul unde contribuabilul are functia de baza.


Despre microintreprinderi.



se pastreaza plafonul anual de venituri impozabile in suma de 65.000 euro. O microintreprindere poate realiza venituri din consultanta si management in procent de pana la 20% din total venituri.

Daca o microintreprindere depaseste plafonul de venituri sau procentul de venituri din consultanta si management, in acest caz va plati impozit pe profit cumulat de la inceputul exercitiului financiar.

Veniturile neimpozabile de la microintreprinderi se extind si pentru: veniturile din diferente de curs valutar; valoarea reducerilor comerciale acordate ulterior facturarii.

Sunt supuse impozitului pe venitul microintreprinderii si urmatoarele: reduceri comerciale primite ulterior facturarii;  diferenta favorabila calculata in trimestrul al IV-lea intre veniturile din diferente de curs valutar si cheltuielile cu diferente de curs valutar.

Despre impozitul pe venitul realizat de nerezidenti in Romania.

Sunt scutite la impozitare in Romania:
a.    dividendele platite unei societati rezidente intr-un alt stat membru al Comunitatii, cand societatea din celalalt stat detine mai mult de 10% din capitalul social al societatii din Romania, pe o perioada neintrerupta de 1 an, calculata la data platii dividendului.
Scutirea se poate acorda daca ambele societati sunt platitoare de impozit pe profit. Ordonanta aduce ca noutate reducerea termenului de  detinere de la 2 ani la 1 an si obligatia societatii din Romania de a fi platitoare de impozit pe profit.

b.    sunt scutite la impozitare dobanzile si redeventele platite catre nerezidenti, conform cap. 4 din Titlul V din Codul fiscal. Acestea sunt redeventele si dobanzile platite la intreprinderi asociate.


Modificarea consta intr-o reformulare a prevederilor existente cu trimiterea la capitolul de intreprinderi asociate.

Despre TVA


Refacturarile de asigurari efectuate de societatile de leasing, respectiv sumele incasate in contul unui client sunt scutite de TVA.

Baza impozabila a TVA se reduce ca urmare a desfiintari contractului sau in cazul refuzurilor totale sau partiale privind cantitatea, calitatea ori pretul bunurilor livrate/serviciilor.

Se reduce, de asemeni, baza impozabila a TVA ca urmare a desfiintarii totale sau partiale a contractului, fie prin acordul scris al partilor, fie printr-un arbitraj, fie ca urmare a deciziei instantei judecatoresti.

Nu se ajusteaza TVA pentru bunurile furate, distruse sau pierdute, justificate in mod corespunzator. Pentru bunurile furate, actele doveditoare pot fi emise de organele judiciare.

Modificarea intervenita consta in faptul ca nu mai este necesara decizia instantei de judecata care sa ateste furtul.

Aceasta justificare pentru bunurile furate emisa de organul judiciar se aplica si pentru bunurile de capital.

Material realizat ciu sprijinul consultantului fiscal Adrian Benta.
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