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RAPORT  DE  ACTIVITATE 
AL COMITETULUI DE SUPRAVEGHERE
1. Preambul
           Casa de Ajutor Reciproc (Instituție Financiar Nebancară) a Salariaților din Învățământul Preuniversitar Județul Hunedoara - C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara - a fost înființată acum 46 de ani.     

           Ea a fost creată inițial sub titulatura C.A.R. Învățământ Deva și funcționa pentru angajații din unitățile de învățământ din municipiul Deva. 
            În anul 2008 C.A.R.Învățământ Deva este preluat de către S.I.P.Județul Hunedoara, urmând un proces de extindere a activității în întreg județul Hunedoara.
 În prezent C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara este constituită în cea mai mare parte din salariații din învățământul hunedorean și aparține acestora. 

Scopul C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara, în colaborare cu Sindicatul Învățământ Preuniversitar 
Județul Hunedoara, este acela de a oferi încă un avantaj membrilor de sindicat din învățământul hunedorean.      

            C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara funcționează în sediul S.I.P. Hunedoara unde se asigură un spațiu de funcționare modern, cu toate dotările moderne necesare unei bune funcţionări.

 În prezent C.A.R. (IFN) S.I.P.Hunedoara este cel mai utilizat mijloc de ajutor reciproc  al salariaților din învățământ. 
 Oferă o dobândă reală fără concurență  la împrumuturile acordate numai membrilor de sindicat (în prezent sub 5% pe an) la împrumuturile tradiționale. 
 Nu se percep comisioane pentru membrii de sindicat. 

 Cotizațiile și ratele la împrumuturi se reţin pe borderouri realizate pe grupe acolo unde se mai face astfel reținerea, iar pentru majoritatea membrilor, pe ștatele de plată. 
2. Structura organizatorică
Evoluția numărului de membri C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara  ilustrează o dezvoltare constantă:

· 1968 –   200 membrii;

· 1980 –   700 membrii;

· 2000 –   880 membrii;

· 2008 – 1399 membrii;
· 2009  - 1600 membrii;
· 2010 – 1994 membrii;
· 2011 – 2051 membrii;
· 2012 -  2196 membrii;
· 2013 -  2408 membrii;
În prezent, 01.03.2013, C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara  are un număr de 2412 membri și funcţionează cu peste 100 de grupe de lucru în aproape toate unităţile şcolare din Judeţul  Hunedoara.
3. Funcționare

C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara își desfășoară activitatea în sediul S.I.P. Hunedoara unde se asigură un spațiu funcțional și modern. 

Funcționarea organizației este asigurată de personalul comun CAR – SIP și anume: contabil şef, contabil, secretar-casier, consilier juridic. 
De asemenea, o serie de operațiuni/activități se desfășoară și prin intermediul liderilor sindicali de zonă și al liderilor sindicali din unitățile de învățământ.
În întreaga perioadă 01.01.2013-31.12.2013, cheltuielile de funcționare au fost suportate de SIP Hunedoara, fapt ce a permis obținerea unui excedent și de asemenea completarea parțială a fondului de rezervă, fapt evidențiat în raportul contabil.

Cea mai mare parte a cotizațiilor și a ratelor la împrumuturile contractate s-au reținut pe statul de plată, existând totuși o serie de grupe sau membri CAR care mai fac plăţile prin casierie.
Cu toate acestea există încă volum mare de de lucru și de acte care trebuie procesate într-un timp foarte scurt pentru a se putea menţine în flux continuu  activitatea CAR. 
Perioada scurtă de la depunerea încasărilor şi până la generarea noilor chitanţiere borderou face ca şi activitatea compartimentului financiar contabil să fie extrem de solicitată: au fost operate mii de chitanţe, au fost verificate zeci de dosare şi puse în plată.
Activitatea de urmărire a stării de plată a membrilor CAR se face prin intermediul Comitetului de Supraveghere CAR: s-au întocmit zeci de somaţii pentru titularii de împrumut care din diferite motive au întârziat la plata ratelor și dobânzilor, totodată s-au întocmit zeci de somaţii asupra giranţilor solidari care sunt la dosarele titularilor de împrumut iar în cazul cadrelor didactice care s-au pensionat și au uitat de plata ratelor și a dobânzilor s-au întocmit executări silite pe pensiile titularilor cât și a giranților pensionari.
Înclusiv pe perioada 2013 CAR (IFN) SIP Hunedoara a acordat împrumuturi în limita a 10.000 lei / persoană cu următoarele tipuri de dobânzi:
·  sub 5 % (dobânda anuală 4,67 % ) la forma de împrumut ”A” pentru  membrii de sindicat perioada 

maximă de rambursare fiind de 24 de luni (2 ani);
·  12,5 % (dobânda anuală) la forma  de împrumut ”A” pentru alţi membri.

Pentru forma de împrumut ”B”, împrumut rapid rambursat în 3 luni, suma maximă acordată a fost de 3.000 lei, iar dobânda practicată a fost de 10 % (dobândă pe 3 luni).
În perioada supusă analizei au fost acordate un număr de  împrumuturi a căror valoare cumulată a fost de 6.357.800 lei. 

Indicatorii economici care evidențiază activitatea CAR (IFN) SIP Hunedoara pentru perioada 
01 ianuarie – 31 decembrie 2013 sunt prezentați în raportul contabil. 
În acest raport prezentăm doar câteva cifre semnificative:

· fondul social al membrilor CAR

3.731.470 lei;

· excedentul / profitul


            376.672 lei;

· fond de risc                                                   
1.000.000 lei;
· fondul de rezervă statutar al CAR                  
589.198 lei;
           La sfârșitul anului 2013 a fost obținut un excedent/profit  mai mic decât în anii precedenți. 
Acest beneficiu s-a hotărât să nu fie repartizat, el fiind folosit integral pentru completarea fondului de rezervă cât și a fondului de risc.    

           Această decizie este motivată de faptul că legea obligă instituțiile financiare nebancare la constituirea unui capital de 200.000 euro, iar capitalul CAR (IFN) SIP Hunedoara reprezenta la începutul perioadei analizate puțin peste 80 % din această sumă.
4. Comitetul de supraveghere
a. Componența
Comitetul de Supraveghere al CAR (IFN) SIP Hunedoara a fost ales la Conferința de Alegeri din anul 2009 și a funcționat în următoarea componență:

- Nagy Andrei

- Deva, preşedinte
- Sturza Crina

- Deva, membru
- Baciu Camelia
- Simeria, membru
- Colhon Vasilica
- Hunedoara, membru
- Stoica Dija

- Petrila, membru
Membrii Comitetului de Supraveghere răspund solidar faţă de membrii CAR (IFN) SIP Hunedoara pentru modul în care îşi îndeplinesc atribuţiile stabilite de Statut.
b. Activitate

În perioada supusă analizei 01.01.2013-31.12,2013, Comitetul de Supraveghere s-a întrunit 
într-un număr de 12 ședințe. La o parte dintre acestea au participat, în calitate de observatori și reprezentanți ai Sindicatului Învățământ Preuniversitar Județul Hunedoara. 
În cadrul acestora, au fost aprobate un număr de aproximativ 370 de cereri de înscriere și un număr de aproximativ 160 de retrageri. 
În ceea ce privește împrumuturile, au fost analizate și aprobate un număr 1.131de împrumuturi, 
Împrumuturile au fost aprobate ținând cont de data depunerii cererilor. 
Singurele excepții admise au fost cele determinate de cazurile ”speciale”: probleme de sănătate, spitalizare sau alte evenimente neprevăzute.

c. Recuperare debite
Recuperarea debitelor este o parte integrantă din activitatea Comitetului de Supraveghere CAR, dar, pentru importanța ei, i-am dedicat un subcapitol special.

După cum arătam în introducere, C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara, în colaborare cu S.I.P. Județul Hunedoara, și-au propus să ofere, prin dobânda foarte scăzută aplicată la împrumuturi, ”un avantaj” membrilor de sindicat din învățământul hunedorean. 
Unii dintre colegii noștrii, însă, presați de greutățile financiare determinate de scăderea salariilor, de probleme personale financiare și din alte motive au intrat în incapacitate temporară de plată. 
Chiar dacă responsabilitatea pentru o astfel de situație le revine integral, cei care au solicitat sprijin pentru rezolvarea situației au fost ajutați prin consiliere financiară să-și reeșaloneze datoriile sau să-și refinanțeze creditul în funcţie de puterea de plată personală.
Alți colegi, în general persoane din afara sistemului de învățământ, fără să aprecieze intențiile și eforturile C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara de a găsi o soluţie pentru a nu intra în categoria celor rău platnici, au devenit rău platnici şi apoi debitori, fiind nevoie să se treacă la somarea şi executarea titularilor de drept şi a giranților prin executare judecătorească.

Alți debitori care ”merită” să fie popularizați pentru modul în care au înțeles să ne aprecieze eforturile atunci când au solicitat să fie ajutaţi:
Debitori cu vechime:

- Tămas Ileana, Tămaş Ioan, Siladi Cosmin, Drăghici Constantin, Drăghici Elena-Angelica, Chișotă Roxana, Milea Mariana, Milea Onoriu, Goran Radu, și Tripa Roxana din Deva;
-  Muntean Laura Alisa și Lung Narcisa Eleonora din Ilia,  
-  Grejdan Maria și Grejdan Adrian din Veţel, 
-  Buste Virgil Adelin din Leşnic, 
- Totoiu Adrian, Varga Viorel-Ionel, Bistrian Monica-Rodica, Goran Radu, Goran Elisabeta, Olari Adrian,  Diaconu-Rotaru Dan, Diaconu-Rotaru Anișoara, Bogdan Luminița, Câșlariu Dumitru și Mealha Sorin din Certeju de Sus;

- Ardelean Luminiţa, Boie Marioara din Hunedoara;
În anul 2013 au fost identificați şi au fost somaţi ca rău platnici 80 titulari de contracte și 113 de giranţi la împrumuturile acordate. 
S-au efectuat 27 de popriri salarii şi pensii, 16 pentru titularii de contracte și 11 pentru giranți. 

O parte din debite vor fi recuperate prin executare judecătorească, iar pentru situațiile de fraudă se va sesiza parchetul.
Debitori din anul 2013:

· Ștark Gabriela, Ghiura Elena, Brănișca;

· Gîrzău Tincuța, Hunedoara;

· Beldean Eugen, Certeju de Sus;

· Gropean Emilia, Călan;

· Pop Maria, Petrila;
· Bota Nicolae, Deva;

· Mândrescu Tiberiu, Călan;

· Necșoiu Andreea, Deva;
· Milea Mariana, Deva
După mult timp și eforturi depuse s-a reușit clarificarea situației unora dintre debitori prin scoaterea din evidențele contabile acolo unde urmărirea executării judecătorești nu s-a materializat concret și persoanele în cauză nu pot plăti precum: Dan Grigore, Scoruş Dorel, Dan Aurica Marioara,Tașcă Cezaria, Tașcă Emil, Dulcu Luis, Cocolan Rusu. 
Scoaterea din evidențele contabile a acestor persoane, având în vedere și faptul că executorii judecătorești și-au declinat competența, este de compentența Conferinței CAR (IFN) SIP Județul Hunedoara.
Total sume debitoare – rău platnici – 87.431 lei.
Pentru a se evita pe viitor astfel de situații neplăcute, membrii CAR din afara sistemului de învățământ vor fi eliminați în mod natural, iar activitatea C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara se va axa numai pe personalul din  învăţământ.

Comitetul de Supraveghere 
al CAR (IFN) SIP Hunedoara
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