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ADEVĂRUL
Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ cere eliminarea definitivă a fondului clasei
https://adevarul.ro/locale/galati/federatia-sindicatelor-educatie-spiru-haret-cere-eliminarea-definitiva-fondului-clasei-1_52cfd90fc7b855ff565cebda/index.html
Reprezentanţii Federaţiei spun că salariile mici nu trebuie să ofere niciunui angajat din sistem motivaţia pentru a cere sau a accepta foloase necuvenite din partea părinţilor sau a altor factori externi, aşa cum nu sunt de acord cu ideea unora că nu trebuie să fie majorate salariile din învăţământ atât timp cât nu este eliminată corupţia din sistem.
„La ora actuală nu se respectă prima lege a ţării: Constituţia. Învăţământul este departe de a fi un serviciu gratuit pentru populaţie. Atât timp cât se dă posibilitatea părinţilor, chiar şi la nivel declarativ, de a strânge fonduri pentru clasă sau şcoală, din învăţământ nu vor fi eliminate aceste practici. Părinţii şi elevii trebuie să înţeleagă că învăţământul este gratuit prin Constituţie. De la lucrurile absolut necesare - precum creta, buretele, hârtia igienică şi dezinfectanţi - până la manualele şcolare, mobilier şi draperii, toate acestea trebuie achiziţionate din fondurile statului. În condiţiile în care la clasă nu există materialele necesare desfăşurării în bune condiţii a actului educaţional, ei trebuie să înţeleagă că nu este vinovat cadrul didactic (care de multe ori aduce bani de acasă), ci autoritatea locală, reprezentată prin primar, şi autoritatea centrală, reprezentată de Guvern. În momentul în care fiecare dintre noi va înţelege acest lucru şi va acţiona în consecinţă, o mare parte din aşa-zisa corupţie mult hulită din sistem va dispărea“, a declarat Marius Nistor, preşedinte FSE „Spiru Haret“. Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ nu va susţine niciodată un angajat al sistemului care solicită bani sau alte foloase de la părinţi şi elevi şi va condamna întotdeauna astfel de practici. Însă, consideră că nu trebuie începută o „vânătoare de vrăjitoare“ în sistemul educaţional, ci trebuie identificate soluţiile pentru a elimina orice posibilitate de a strânge bani la nivel de clasă/şcoală, indiferent de cine face această colectă. Având în vedere toate acestea, FSE „Spiru Haret“ consideră că trebuie adoptate în regim de urgenţă Codul de etică şi Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar. De asemenea, Ministerul Educaţiei Naţionale şi inspectoratele şcolare trebuie să acorde consiliere de specialitate unităţilor de învăţământ în vederea elaborării regulamentelor interne. 



Mercurialul cadourilor în şcolile din România
http://adevarul.ro/news/eveniment/mercurialul-cadourilor-scolile-romania-1_52d2dddcc7b855ff566ba68e/index.html
Cazul învăţătoarei Dana Blându, concediată vineri, nu este singular, părinţi din toată ţara reclamând o practică perpetuată de fiecare generaţie. Scandalul ar putea genera eliminarea din sistem a dascălilor corupţi.
Un prim efect al presiunii mediatice din scandalul învăţătoarei Dana Blându, acuzată că le cerea bani de cadouri părinţilor, a fost demiterea acesteia de către Consiliul de Administraţie al Şcolii 10 „Maria Rosetti” din Bucureşti. Însă actuala lege îi garantează Danei Blându întoarcerea la catedră. „Suntem consternaţi, decizia e ilegală. Am atacat deja această hotărâre“, a precizat avocatul acesteia, Bogdan Răducanu, care a adăugat că „din păcate, ca urmare a sancţiunii pe care a primit-o, doamna nu îşi mai poate exercita profesia în această calitate de învăţător la clasa pe care o conduce în prezent”.    Întrebat dacă mai poate preda la altă şcoală, avocatul a răspuns că Blându ar trebui să respecte această decizie până vor avea verdictul instanţei de judecată. „Ulterior, va putea reveni în sistemul de învăţământ în urma procesului pe care indubitabil doamna îl va câştiga”, este de părere Răducanu.  Părinţi din toată ţara au reclamat că învăţământul obligatoriu nu este de fapt gratuit şi trebuie să cotizeze cu mii de lei de la grădiniţă până când termină copiii liceul, cele mai mari sume fiind strânse în şcoala primară. Sumele pentru învăţătoare pleacă de la 10-15 lei de copil şi pot depăşi 200 de lei, în funcţie de oraş şi de cât de bine cotată e şcoala, iar cadourile pornesc de la parfumuri, bijuterii sau blănuri şi pot ajunge şi la laptopuri şi plasme. Părinţii s-au arătat nemulţumiţi că legea le permite acestor dascăli să rămână la catedră.    Situaţia este cunoscută şi la nivelul ministerului, de unde au venit promisiuni de îndreptare a legii.   

 Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a admis vineri că legislaţia actuală are o serie de vulnerabilităţi, ca atare pregăteşte o propunere de modificare a Codului Muncii, pentru a împiedica revenirea în sistem a dascălilor corupţi. „Nicăieri în lege nu este precizat faptul că o persoană căreia i s-a desfăcut contractul de muncă nu poate să revină în sistem parcurgând procedura obişnuită: concurs de titularizare şi aşa mai departe. Aceasta este prima temă pe care am dat-o Departamentului Juridic din Ministerul Educaţiei, să formuleze un text de lege pe care să îl prezentăm în Parlament: persoanele cărora li s-a desfăcut contractul de muncă nu mai pot reveni în învăţământ”, a explicat Pricopie. 

Trebuie introdus un alineat nou în care să se spună că persoanele cărora li s-au desfăcut contractele de muncă pentru fapte neconforme cu statutul de profesor să nu mai aibă dreptul la profesare. E complicat, pentru că asta e o pedeapsă complementară, specifică instanţei”, a precizat secretarul general adjunct din cadrul Ministerului Educaţiei, Gabi Ispas. La rândul lor, liderii sindicali au explicat că trebuie introduse precizări specifice în Codul Muncii, la sancţionarea disciplinară. „Trebuie menţionat că, atunci când există probe în asemenea cazuri, persoana respectivă să nu se mai întoarcă în învăţământ”, a spus Marius Nistor, preşedintele FSE „Spiru Haret”.   Dascăli anchetaţi de inspectori şi procurori   Oficialii au anunţat deja, de vineri, că mai au în anchetă un caz la fel de grav într-o altă unitate de învăţământ din Bucureşti, urmând ca ancheta să înceapă azi, a anunţat ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, fără a da numele şcolii. De altfel, imediat după apariţia scandalului de la Şcoala 10, un nou caz a apărut în judeţul Iaşi, la Colegiul Naţional „Mihail Sadoveanu” din Paşcani, unde procurorii au început urmărirea penală a profesorului de sport Petrică Angheluş, acuzat de părintele unei eleve că a cerut şpagă 50 de lei, sub forma sponsorizării unei competiţii sportive în cadrul liceului, pentru a motiva absenţele fetei.    În judeţul Caraş-Severin, pe masa procurorilor a ajuns cazul altei profesoare, Dorina Cosma, care a primit un parfum de firmă de la o elevă ce trebuia să dea examenul de corijenţă.    Există şi cazuri mult mai grave care rămân nepedepsite, cum este cel dintr-o şcoală din comuna Trivale Moşteni, din Teleorman. În februarie 2012, profesorul Alexandru Mărăşescu a bătut cu pumnii şi picioarele un elev de clasa a VIII-a, în timpul unei pauze şi l-a aruncat din microbuzul şcolar la minus 20 de grade, la trei kilometri distanţă de casă. În ciuda gravităţii faptelor comise şi a spuselor martorilor, profesorul a fost găsit nevinovat de către Consiliul de Administraţie al şcolii şi menţinut la catedră.
La polul opus, în Hunedoara,  profesorul Mihael Duca de la Colegiul Naţional de Informatică „Traian Lalescu” a ajuns în faţa Comisiei de disciplină după ce a postat, în septembrie, pe blogul său, un articol în care acuza liceul că învăţătorii pretind bani de la părinţi pentru diverse lucruri. Profesorul spunea că nu acceptă micile atenţii, menţionând că „pe şcoală nu scrie piaţă, scrie unitate de învăţământ”.    “Voi staţi ca nişte momâi, ca nişte proşti. De-abia aştept să văd rezultatele la învăţătură şi, după primul semestru, vă las”, a declarat Petrică Angheluş, profesor de sport.   Legalizarea fondului clasei   În timp ce sindicatele au cerut la unison desfiinţarea fondului clasei, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie (foto), susţine că acesta se poate colecta legal, atâta vreme cât nu sunt implicate cadrele didactice. „Fondul gestionat de profesori, de directori este ilegal. Nimeni din şcoală nu are voie să primească, să gestioneze astfel de bani. În acelaşi timp, este dreptul oricărui cetăţean din România să contribuie de bunăvoie la o anumită activitate. Dacă se doreşte acest lucru, în şcoala românească trebuie făcut numai prin asociaţiile de părinţi şi numai cu chitanţă, şi cu justificarea sumelor respective, fără a impune vreo sumă”, a spus Pricopie. În luna mai 2013, ministrul susţinea şi posibilitatea donării celor 2% din impozitul pe profit către asociaţiile din şcoli şi licee.    Fosta directoare de la „Dimitrie Bolintineanu“ s-a întors la catedră după scandalul şpăgii de la Bac.   

BUCUREŞTI 

 Capitala s-a remarcat prin sumele mai mari colectate de profesori sau oferite de părinţi drept cadouri personalului şcolilor, o „practică de când lumea şi Pământul în şcoala românească”.    Atât părinţii cât şi profesorii au explicat că în general, pentru fiecare copil, un părinte trebuie să dea în jur de 50 de lei pentru cadoul unui profesor, însă sumele pot fi şi mai mari. Cadourile diferă de la atenţii simple cum ar fi un pachet de cafea sau un buchet de flori, până la bijuterii de aur şi parfumuri scumpe. „În general, se strâng bani de cadouri de Crăciun, Paşte şi 8 Martie.    Cadourile pot fi seturi de pat, perdele, seturi de cafea, bijuterii din aur sau parfumuri scumpe”, a explicat pentru „Adevărul” Anca,  mama unei fete care este elevă în clasa a IX-a la Liceul „Dimitrie Gusti” din Capitală. Profesorul Corneliu Riegler de la Liceul Bilingv „George Coşbuc” spune totuşi că situaţia de la Şcoala 10 este o extremă. „Din păcate, de foarte multe ori, cadourile au o legătură cu pretenţia ca unii copii să aibă note nejustificat de mari, iar unele cadre didactice confundă noţiunea de cadou cu noţiunea de primire de foloase necuvenite”, adaugă acesta.   

 DÂMBOVIŢA

 În Târgovişte, nivelul „atenţiilor” poate ajunge şi la 1.000 de lei, la o şcoală de renume, iar la evenimentele importante din cursul anului, Crăciun, Paşte, 1-8 Martie sau ziua onomastică a cadrului didactic, valoarea creşte. Aici cadourile sunt livrate sub formă de bibelouri scumpe, flori, parfumuri sau electronice şi electrocasnice, nu în bani. Doar bibelouri scumpe, căci o profesoară de Franceză de la o şcoală din Târgovişte i-a făcut nesimţiţi pe elevi pentru tupeul de a-i lua un bibelou care nu e de colecţie, pe care nici nu l-a luat acasă măcar, a povestit un tânăr de 17 ani, din Târgovişte.  

 NEAMŢ (
În şcolile din Piatra Neamţ, atenţiile primite de cadrele didactice pornesc de la 30 de lei şi ajung până la 50 de lei de elev, în funcţie de zona în care este situată unitatea de învăţământ. Învăţătoarea transmite, prin intermediul unui grup de părinţi care sunt mai apropiaţi de ea, ce dorinţe ar avea. Acest grup vine cu propunerea către ceilalţi părinţi. „Se foloseşte varianta cu bani în plic, adică 1.500 de lei de la 30 de elevi“, descrie sistemul mama unui elev de la o şcoală din centrul oraşului.
(În cazul şcolilor generale, părinţii sunt cei care se ocupă de strângerea banilor şi în Botoşani. În general, se dau bani de Crăciun, de 8 Martie şi de 1 Martie. „La diriginte se dă un cadou mai consistent. De fiecare părinte ajunge cam 40 de lei pentru fiecare ocazie în parte. Aşa se face de când ştiu eu. Este greu uneori, dar de obraz asta este“, precizează Lavinia, mama unui elev de clasa a VI-a din Botoşani. La şcolile cu pretenţii sumele date de fiecare elev cresc la 100 şi chiar 150 de lei, la fiecare ocazie.  

 MUREŞ 

De Crăciun, învăţătoarele şi educatoarele sunt cele mai norocoase cadre didactice din Mureş. Acestea primesc până şi telefoane, tablete sau clasicii bani în plic. „Am copilul în clasa a patra. La şcoală s-au adunat de Crăciun 80 de lei de la fiecare. Comitetul de părinţi a hotărât să punem banii într-un plic, ca să îşi ia doamna ce vrea“, mărturiseşte o mămică. „ Nu vreau să îmi dau numele, mi-e teamă să nu se răzbune pe copil. Dacă află că nu vrei să dai banii, iau copilul în vizor şi primeşte numai note proaste“, mai spune femeia.  

 MARAMUREŞ 

Pentru prima zi de şcoală, Crăciun, Paşte sau chiar ziua de naştere a profesorilor, părinţii trebuie de fiecare dată să dea câte 20-30 de lei. „Suntem 32 de copii în clasă şi fiecare am dat de Crăciun câte 20 de lei. Dacă bine reţin s-a luat un set frumos de bijuterii şi un buchet mare de flori, doar pentru învăţătoare. Vom da bani şi de Paşti, şi de ziua doamnei, şi tot aşa. Noi am scăpat oricum ieftin, am o prietenă bună care a trebuit să dea 50 de lei. Acolo s-a adunat şi pentru învăţătoare, şi pentru directoare“, spune Simona, mama unui elev în clasa 0.   

CLUJ
La un liceul din centrul oraşului Cluj-Napoca, pentru un elev în clasa a IV-a părinţii au plătit la ultima serbare din an, dinaintea Crăciunului, 30 de lei. „Aici au intrat, de exemplu, dulciuri pentru copii, sala de serbare, iar restul pentru cadoul învăţătoarei”, a explicat mama unui elev. Ea a adăugat că banii sunt adunaţi de părinţi, iar sumele sunt stabilite în funcţie de fiecare sărbătoare: Crăciun, Paşte, 8 Martie, 1 Martie, ziua învăţătoarei.   

MEHEDINŢI 

(La o grădiniţă din Turnu Severin, din cei 50 de lei adunaţi de persoană, educatoarele au primit bijuterii din aur de Crăciun. Şi în şcolile generale s-au strâns bani pentru darurile de Sărbători, sumele variind de la o unitate şcolară la alta (30-90 de lei). În privinţa cadourilor cumpărate, acestea sunt din cele mai diverse: vase Delimano, servicii de cristal, bijuterii din aur. Părinţii se pregătesc acum pentru 1 şi 8 Martie. Interesant este că la Drobeta-Turnu Severin se fac cadouri de 8 Martie şi domnilor învăţători, pentru a „nu se face diferenţe”.  

 BACĂU

 Profesorii din şcolile băcăuane primesc „atenţii” în valoare de 25-35 de lei de Crăciun sau de 8 Martie, dar nu sunt întotdeauna mulţumiţi. Un părinte din Bacău povesteşte că uneori se alegeau nişte daruri care nu erau pe placul învăţătoarei. „Într-un an, un părinte a cumpărat un serviciu de cafea care nu i-a plăcut. Ne-am hotărât, la insistenţele preşedintelui Consiliului Elevilor, să strângem bani, pe care să îi transformăm într-un voucher de cumpărături de la un magazin de parfumuri scumpe. Doamna a fost foarte mulţumită”, a precizat părintele.   

CONSTANŢA
La şcolile de fiţe din Constanţa, profesorii primesc în dar blănuri, diamante, excursii exotice şi parfumuri exclusiviste. Dacă profesorii nu cer, părinţii se întrec în a propune cadouri. Cu cât mai înalt este standardul material al familiei, cu atât mai scump va fi şi cadoul pentru învăţătoare. „Pe vremea mea, la şcolile de fiţe se vorbea despre haină de blană sau căciulă şi guler din blană. Acum, când sunt eu părinte, se discută despre brăţări cu diamante, excursii exotice şi parfumuri de 1.200 lei (...) fiecare părinte vrea să arate cât poate”, spune Raluca, mamă a doi copii care învaţă în ciclul primar.  

 BRAŞOV (
Părinţii se organizează şi cumpără cadouri pentru dascăli la fiecare serbare sau sfârşit de an şcolar. În grădiniţe, se strâng în medie între 70 şi 200 de lei pe an. La şcoli, sumele sunt între 100 şi 200 de lei. Pe lângă banii pentru cadouri se mai strâng bani şi pentru fondul clasei, între 50 şi 80 de lei pe an la grădiniţie şi între 50 şi 100 de lei în şcoli, spun părinţii, care acceptă situaţia pentru că se simt datori să acopere lipsurile pentru care primăria nu alocă fonduri. 

  VRANCEA 

(Sumele colectate de comitetul de părinţi diferă în funcţie de şcoală. „La o şcoală renumită, părinţii au strâns bani şi la sfârşitul anului şcolar au mers cu învăţătoarea la un centru comercial şi i-au cumpărat o plasmă, pentru că aşa dorea. La copilul meu în clasă sunt două mămici care ne transmit că trebuie să dăm câte 10, 15 lei de Paşti, la Crăciun, la Sfânta Maria pentru cadou. Învăţătoarea chiar ne-a rugat să nu mai facem astfel de gesturi, dar totul pleacă de la acele mămici”, a spus Aura, mama unei eleve din Focşani. 

  TIMIŞOARA 

Părinţii din Timişoara se plâng că dau bani pentru a satis face poftele dascălilor. „De Crăciun se strângeau cadouri de 300-400 de lei pentru învăţătoare. Se cumpăra ceva scump, colier, cercei, brăţară, parfumuri scumpe. Dacă nu dai, rişti să ai probleme cu copilul. De 8 Martie, încă 100 de lei pentru alt cadou. Am avut o experienţă urâtă de Paşte. S-a ajuns să se dea 600 de lei pentru a-i cumpăra un costum de piele. Am zis că e prea mult şi am refuzat să dau. În clasele V-VIII se întâmplă la fel, de această dată beneficiar este dirigintele de clasă. Dar marea cheltuială este în clasele I-IV”, a spus o timişoreancă. 

  GORJ 

În şcolile din Târgu-Jiu, cadourile diferă în funcţie de amplasarea şi de cât de bine este cotată unitatea de învăţământ. „Cadourile se făceau prin intermediul unui părinte care se afla în relaţii mai apropiate cu învăţătoare. Într-un an am contribuit cu bani pentru a cumpăra un laptop, pentru că ar fi util pentru cursuri, dar apoi învăţătoarea l-a luat acasă. În ultimul an, i-am  făcut cadou o haină de blană. Mi s-au părut exagerate aceste pretenţii, dar nu am avut ce face. Nu am putut să fac notă discordantă“, spune mama unui elev din şcoala  primară. 

  TELEORMAN 

(Deşi niciun dascăl nu cere, toţi părinţii ştiu că trebuie să dea, mai ales că se oferă şi o felicitare pe care se trec toţi cei care au cotizat. Sumele pleacă de la 5-10 lei, dar se dublează în funcţie de statutul şcolii. Mădălina S, de 32 de ani, mămica unul copil de clasa a III-a, povesteşte cum se practică cheta în şcoli. „La noi în clasă am pus câte 20 sau 30 de lei. Ultima dată de 8 martie am strâns 700 de lei”, povesteşte ea.  

 GALAŢI (
Indiferent de sărbătoare, Crăciun, Paşte sau 1 Martie, educatorii, învăţătorii sau profesorii primesc cadouri. Diferenţa între mediul rural şi cel urban este mare, la fel şi între unităţile de stat şi cele private. La grădiniţe, sumele care se strâng variază între 20 şi 100 de lei de copil. În învăţământul gimnazial (exclusiv de stat), sumele variază între 10 şi 50 de lei de copil, indiferent de sărbătoare. Iar la liceu, în câteva instituţii se strâng bani la comun şi se fac cadouri în numele clasei.  

 OLT 

Şi în unităţile de învăţământ din municipiul Slatina „se percep” bani de la părinţii copiilor de către dascăli, direct sau indirect, sub formă de casouri la zilele de 1 şi 8 Martie, Crăciun sau pentru „tradiţionalul” fond al clasei. Într-o şcoală de top din Slatina, Crăciunul trecut fiecare părinte a dat cam 30 de lei pentru cadoul învăţătoarelor, iar la clasa 0 s-au cerut 200 de lei pentru fondul clasei. Mai mult, sunt părinţi nevoiţi să le cumpere uniforme copiilor de la firma stabilită de învăţătoare, beneficiara unui comision de 10% din valoarea comenzilor.  

   BUZĂU 

În municipiul reşedinţă de judeţ, cele mai mari sume se dau în şcolile de top, cu elevi care provin din familii înstărite. Dacă în şcolile din centru, cadourile pot depăşi valoarea de 500 de lei, pentru ziua de naştere a dascălului, în cele de la periferie a rămas încă moda pachetelor cu cafea şi bomboane, de cel mult 200 de lei, însoţite de buchete de flori. Părinţii spun că martie este luna cea mai productivă pentru doamnele învăţătoare: broşă de aur de 1 Martie şi aspirator de Ziua Femeii. De Paşte, printre cadouri se strecoară şi produse specifice, precum cozonacii sau mieii, pentru care părinţii au pus câte 20 de lei.


Ministrul Pricopie: controale în mai multe şcoli privind chetele. Urmează vânzările de auxiliare fără chitanţă
http://adevarul.ro/educatie/scoala/video-ministrul-pricopie-controale-mai-multe-scoli-privind-chetele-urmeaza-vanzarile-auxiliare-chitanta-1_52d31659c7b855ff566cdf82/index.html
Cât de curând, profesorii corupţi vor putea fi eliminaţi definitiv din învăţământ, a declarat ministrul Remus Pricopie, sâmbătă, la Digi24, adăugând că 20% dintre sesizările primite vizează astfel de plângeri din şcolile româneşti. Ministrul a anunţat mai multe controale şi că se va ocupa şi de fondul clasei, dar şi de auxiliarele vândute clandestin de către cadrele didactice.
Invitat la emisiunea Kilometrul 0 la Digi24, ministrul Remus Pricopie a reiterat intenţia de a-i sancţiona dur pe dascălii care încalcă principiile meseriei: „Decizia noastră de a modifica legea se va întâmpla foarte repede. Nu ştim dacă va fi ordonanţă de urgenţă sau proiect de lege, dar trebuie ca cei care au contractul de muncă desfăcut pentru probleme de acest gen să nu mai poată să revină în sistem”. Ministrul a transmis şi un avertisment pentru profesorii care au obiceiul să ceară bani sau bunuri părinţilor: „O să înţeleagă că a mers până acum, dar nu o să mai meargă.”  Pricopie s-a arătat indignat de comportamentul învăţătoarei Dana Blându, concediată vineri de conducerea Şcolii 10 din Capitală pentru că le cerea bani mai mulţi părinţilor de Crăciun: „Nu am crezut că atâta tupeu poate exista la cineva care pretinde că este cadru didactic”. Scandalul creat în urma acestui caz a determinat şi alte persoane să ia atitudine. În ultimele zile, reclamaţiile au curs una după alta. Orice reclamaţie va fi verificată, indiferent dacă este sau nu anonimă, a mai precizat ministrul la Digi24. 

Simularea examenelor naţionale, în februarie şi martie. Prima testare pentru bacalaureat începe cu elevii clasei a XI-a


http://adevarul.ro/educatie/scoala/simularea-examenelor-nationale-februarie-martie-testele-bacalaureat-elevii-clasei-xi-a-1_52ce8826c7b855ff56553857/index.html#
Simularea evaluării naţionale a elevilor de clasa a VIII-a va avea loc în perioada 18-20 februarie, iar cea a bacalaureatului, la care vor participa în premieră şi elevii de clasa a XI-a, între 3 şi 7 martie.
„Elevii vor fi evaluaţi din materia parcursă până la data susţinerii trestului. Elevii de clasa a XI-a, care vor simula pentru prima dată bacalaureatul, vor susţine doar două probe: română şi matematică sau istorie”, a explicat joi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, citat de Mediafax.   Calendarul privind simularea evaluării naţionale pentru elevii clasei a VIII-a:   Limba şi literatura Română – 18 februarie Limba şi literatura maternă - 19 februarie (pentru elevii care aparţin minorităţilor naţionale care au urmat cursuri gimnaziale în limba maternă) Matematică - 20 februarie   Rezultatele vor fi afişate pe 7 martie.   Calendarul privind simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat pentru clasele a XI-a şi XII-a:   Limba şi literatura română - 3 martie Limba şi literatura maternă - 4 martie Proba obligatorie a profilului - 5 martie   Doar pentru elevii claselor a XII-a, proba la alegere a profilului şi specializări - 7 martie.   Toate probele sunt scrise, iar rezultatele vor fi afişate pe 14 martie.   „Vreau să precizez că istoria în programa de bacalaureat este istoria de clasa a XII-a. Atunci întrebarea este: cum simulăm examenul de istorie în clasa a XI-a? Modelul de examen va fi pilotat cu subiecte parcurse în primul semestru din clasa a XI-a. Este important ca elevii să se familiarizeze cu atmosfera de examen şi modelul de subiecte. La anul (2015 - n.r.), când aceşti elevi vor fi în clasa a XII-a, vor a avea a doua simulare, de data aceasta cu subiecte din programa de bacalaureat. Din punct de vedere didactic, considerăm că este importantă această analiză, pentru că vedem nivelul de pregătire pentru două discipline. Este un avantaj pentru elev, chiar dacă materia respectivă nu face parte din programa de bacalaureat”, a mai spus ministrul Educaţiei.   Rezultatele obţinute de elevi la simularea evaluărrii naţionale şi la simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat nu vor fi trecute în catalog.   Potrivit ministerului, simulările au un dublu scop: familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluări naţionale, respectiv a unui examen de bacalaureat naţional, şi optimizarea rezultatelor obţinute de către elevii din învăţământul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale sau liceale.   „În vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare, rezultatele vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral”, au adăugat reprezentanţii Ministerului Educaţiei.   Evaluări naţionale şi în şcoala generală   Ministerul Educaţiei a anunţat că în perioada 6 - 29 mai va avea loc evaluarea naţională pentru elevii claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a. Această evaluare se va desfăşura în două sesiuni, a doua fiind pentru cei care nu s-au prezentat, din motive înteleiate, la prima.    Potrivit calendarului făcut public de minister, joi, pe site-ul www.edu.ro, prima sesiune este programată în perioada 6 - 15 mai, iar a doua, între 20 şi 29 mai.



COTIDIANUL


CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA

Consilier CGMB: “În cazul de la Şcoala 10, PSD nu s-a înţeles la bani cu UNPR”
http://www.puterea.ro/social/consilier-cgmb-in-cazul-de-la-scoala-10-psd-nu-s-a-inteles-la-bani-cu-unpr-84531.html
“Este o bătălie pentru funcţiile de director în sectorul 2”, susţine consilierul general Lucian Cătălin Iliescu. El spune că învăţătoarea Dana Blându a fost unealta PSD pentru înlocuirea directoarei Camelia Fercu. Potrivit acestuia, toţi directorii de şcoli şi grădiniţe execută ordinele primite de la primarul sectorului 2, Neculai Onţanu, care deţine controlul politic asupra acestora. Deducţiile consilierului general se bazează pe experienţele proprii, pe care le destăinuie pentru ziarul PUTEREA.

În prezent consilier general la Primăria Municipiului Bucureşti, Lucian Cătălin Iliescu a fost consilier local la sectorul 2 al Capitalei înainte de alegerile locale din 2012. Din această poziţie, a fost o vreme membru al Consiliului de Administraţie la Şcoala nr. 4 din sectorul 2 al Capitalei. “Sesizând unele nereguli, am cerut schimbarea directoarei. Cererea am făcut-o în şedinţa de consiliu local, la microfon, dar nu ştiu dacă s-a înregistrat în procesul-verbal de şedinţă. Cert este că tovarăşul Onţanu a sărit ca ars şi s-a opus. A zis că el face legea în sector, a făcut câteva presiuni la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi a ţinut-o pe post. Ceea ce am făcut este legal, pentru că este atributul Consiliului de Administraţie să demită un director de şcoală dacă se constată nereguli”, spune Lucian Iliescu.

Directorii tremură de frica primarului
În timpul campaniei electorale pentru funcţia de primar al sectorului 2, Lucian Iliescu, cel care a candidat din partea PDL,  a constatat că directorilor de licee, şcoli şi grădiniţe le este frică să vorbească despre presiunile politice făcute asupra lor, deoarece îşi pierd funcţia. În actuala Lege a educaţiei, după concursul de ocupare a funcţiei de director, contractul de management se semnează cu primarul. “În unităţile de învăţământ în care se organizeată secţii de votare, de la director în jos, toţi sunt formatori de opinie favorabili lui Neculai Onţanu, altfel urmează mazilirea lor. În plus, în toate şcolile din sector, directorii sunt obligaţi să distribuie publicaţia primăriei, «Foişorul de Foc», plătită din bugetul public, care îl omagiază pe primar în ultimul hal. În sectorul 2, comunismul este în cea mai evoluată fază a sa, iar Onţanu este un feudal”, apreciază Lucian Iliescu.

În cazul directoarei de la Şcoala nr. 10, demisia acesteia nu înseamnă mare lucru, deoarece ea a fost detaşată de la ISMB. Astfel, ea a pierdut doar funcţia, nu şi calitatea de profesor la aceeaşi şcoală. “Asta-i procedura de a-i ţine în frâu”, explică Iliescu.

Supunere şi management de mântuială
Drept exemplu de obedienţă totală a directorilor faţă de primarul sectorului 2, Lucian Iliescu spune că, “în fiecare an, în fiecare unitate şcolară din sectorul 2, directorii sau un reprezentant al primăriei citesc o cuvântare de 10 minute în care Onţanu este un zeu, iubitul conducător, primarul nestemat etc.”

Consilierul îşi aminteşte că, pe vremea când era director al Sălii Palatului, la evenimentele organizate de 1 Iunie nu venea nici un director, “toţi se dădeau loviţi, iar oamenii din şcoli plecau mai devreme, să fie prezenţi la manifestările organizate de Onţanu”.

De ce nu au unităţile de învăţământ bani pentru desfăşurarea curentă a activităţii şi de ce solicită fonduri suplimentare de la părinţi? Este o întrebare la care consilierul răspunde: “Şcoala prezintă un estimat de buget la începutul fiecărui an, aprobat sau corectat de CA. Dacă banii nu le ajung, înseamnă că primăria nu dă fonduri la timp sau nu le dă deloc. O altă variantă ar fi că banii se cheltuie pe prostii. Şcolile sunt în administrarea primăriilor, care răspund de clădiri, dotări şi alte achiziţii. Ele organizează licitaţii, iar reprezentanţi ai şcolii sau chiar directorii sunt şi membri ai comisiei de recepţie a lucrărilor. Înainte de licitaţii sau încredinţări directe, directorii sunt cei care semnează ce materiale sau consumabile sunt necesare unităţii de învăţământ”.

After school şi meditaţii, afacerile dascălilor
Este de notorietate faptul că aproape toate cadrele didactice au o situaţie financiară peste medie, dar se vaită că au salarii mici. “Prea mulţi au afaceri private, 2-3 maşini, telefoane de ultimă generaţie, tablete. A ajuns o meserie liberală din moment ce au afaceri personale. Să nu uităm de meditaţii. Poate tocmai de aceea nivelul educaţiei scade, dascălii nu mai au timp şi chef să-şi facă treaba la clasă. Ar trebui ca toţi să fie obligaţi să-şi declare anual averile şi să-şi depună declaraţia de interese. Chiar nu înţeleg cum de ANI nu s-a sesizat, pentru că nu poţi fi şi bugetar şi să ai şi afaceri personale”, concluzionează Lucian Iliescu.

Bate câinele ca să vezi cine-i stăpânul
Consilierul spune că “PSD nu contează în sectorul 2, ci doar UNPR, care are majoritatea în Consiliul Local, chiar şi fără PSD şi PNL. Ăştia nu au de unde ciuguli bani. Directoarea era pusă acolo de Onţanu, învăţătoarea lucra pentru ea, iar ISMB, condus de PSD, vroia să pună mâna pe şcoală. Este clar că învăţătoarea şi directoarea se bazau pe ceva, aveau spatele asigurat, altfel nu şi-ar fi permis nemernicia să vorbească în asemenea hal cu părinţii. Se verifică vorba aia: bate câinele ca să vezi cine e stăpânul. Este o înşiruire de situaţii. Onţanu sprijină un director fidel lui, apoi dă un telefon. Omul lui este numit de inspectorat. Nimeni nu vrea să se pună rău cu un primar din Coaliţia aflată la putere. În cazul de faţă, înseamnă că nu s-au înţeles şi i-au tras-o. Onţanu are reprezentanţi ai primăriei în fiecare şcoală, nu mişcă nimic fără el”.

EVENIMENTUL ZILEI
Dată afară, învăţătoarea şpăgară se poate întoarce la catedră

http://www.evz.ro/detalii/stiri/data-afara-invatatoarea-spagara-se-poate-intoarce-la-catedra-1076380.html#ixzz2qG4uJC3I 

Legislaţia proastă face ca desfacerea contractului de muncă şi câteva plângeri penale pe numele său nu fie de ajuns pentru a o împiedica pe Dana Blându să revină în învăţământ.
Unul dintre cele mai răsunătoare scandaluri de şpagă din învăţământul românesc a culminat, ieri, cu demiterea disciplinară a Danei Blându, învăţătoarea şpăgară de la Şcoala "Maria Rosetti" din Capitală.

Decizia, catalogată ca fiind una corectă de către ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a fost luată în unanimitate chiar de colegii acesteia, membri în Consiliul de Administraţie al şcolii, care mai apoi au depus şi o plângere penală pe numele dascălului. Povestea este însă departe de a se fi terminat. Aşa cum a explicat însuşi ministrul Pricopie, "legislaţia este plină de vulnerabilităţi", iar dascălii-problemă se pot întoarce oricând la catedră:

"Nicăieri în lege nu se spune că o persoană căreia i s-a desfăcut contractul de muncă nu poate reveni în sistem; aceasta este prima temă pe care am dat-o departamentului juridic, să formuleze un text de lege".

Un astfel de exemplu este Costica Vărzaru, fosta directoare a liceului bucureştean "Dimitrie Bolintineanu", unde a fost descoperită o întreagă reţea de fraudare a Bacalaureatului din vara trecută.

Şpăgarii celebri, încă la catedră

După nici o lună de zile de arest preventiv, Curtea de Apel Bucureşti a decis judecarea sa în stare de libertate, iar în prezent Costica Vărzaru predă chimia elevilor de liceu. "Faptul că există plângeri penale pe numele Danei Blându nu o opreşte să-şi vadă de viaţă, să dea concurs la o altă şcoală. Abia dacă se ajunge la faza de urmărire penală va avea unele restricţii. Există chiar primari care au candidat fiind puşi sub urmărire penală. Dacă învăţătoarea dă şcoala în judecată şi, într-un fel sau altul, câştigă, are toate şansele să-şi recapete locul de muncă", arată surse din ministerul Educaţiei.

De altfel, şi Bogdan Răducanu, avocatul Danei Blându, este ferm convins că instanţa îi va da clientei sale câştig de cauză: "Suntem consternaţi, vom câştiga indubitabil în Justiţie". Între timp, inspectorii şcolari se confruntă cu o situaţie similară celei de la Şcoala Nr.10. "Luni se va declanşa ancheta şi în cazul acelei şcoli", a mai adăugat ministrul Educaţiei.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
Remus Pricopie, despre decizia de la Şcoala 10 din Capitală. "Când ai astfel de cazuri, nu poţi să ai decât o soluţie"

http://www.gandul.info/stiri/remus-pricopie-despre-decizia-de-la-scoala-10-din-capitala-cand-ai-astfel-de-cazuri-nu-poti-sa-ai-decat-o-solutie-11880711
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat vineri că decizia luată la Şcoala nr. 10 din Capitală, de desfacere a contracului de muncă al învăţătoarei Dana Blându, este legală şi corectă, precizând că atunci când cineva nu respectă nici profesia, nici legea, nu există o altă soluţie.

"Când ai astfel de cazuri, când nu respecţi nu doar profesia, dar nici legea, nu poţi să ai decât o soluţie: desfacerea contractului. (...) Cred că decizia e legală, corectă şi e dreptul fiecăruia să conteste, iar instanţa va hotărî. Cred că lucrurile se vor clarifica", a spus Remus Pricopie.

Ministrul Educaţiei a explicat care este procedura în astfel de cazuri, pentru a justifica de ce nu au existat până vineri reacţii cu privire la cazul de la Şcoala nr. 10 "Maria Rosetti".

"Când vorbim de angajaţi, avem Codul Muncii şi Legea Educaţiei. Codul Muncii se aplică tuturor angajaţilor, Legea Educaţiei vine cu completări specifice. Conform Codului Muncii, nu poţi declanşa ancheta în vacanţă sau în weekend, ci numai în zile lucrătoare şi în activitate. Cazul a fost făcut public pe 27 decembrie. Inspectoratul Şcolar a acţionat pe 30 decembrie, când Ministerul Educaţiei a discutat cu inspectoratul şi a cerut să respecte procedurile legale, pentru că altfel orice decizie poate fi invalidată. Am convenit că pe 30 decembrie Inspectoratul Şcolar va face plângere penală, pentru că subiectul are cel puţin două dimensiuni: una vizează componenta profesională, dar are şi o dimensiune penală, pentru că se cereau foloase materiale şi ea (Dana Blându, n.r.) nu avea dreptul să facă o astfel de solicitare", a precizat ministrul.

Remus Pricopie a mai spus că au existat două comisii cu obiective diferite, respectiv o comisie la nivel de şcoală, pentru anchetarea situaţiei în raport cu învăţătoarea respectivă şi o a doua comisie la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), care a avut rol să vadă în ce context a apărut situaţia de la Şcoala nr. 10 şi să verifice dacă această situaţie nu este una mai largă.

Pricopie a mai spus că singura structură care putea lua o decizie în cazul învăţătoarei este Consiliul de Administraţie al şcolii.

"Alt lucru discutat cu Inspectoratul Şcolar şi cu şcoala: am rugat pe toată lumea să respecte legea şi să nu se antepronunţe, pentru că în orice moment decizia Consiliului de Administraţie ar fi putut fi invalidată, pentru că se invoca faptul că s-au făcut presiuni. Nici Inspectoratul Şcolar, nici Ministerul Educaţiei nu s-au pronunţat pentru că erau implicate", a explicat Pricopie.

Consiliul de Administraţie al Şcolii nr. 10 "Maria Rosetti" a decis, vineri, desfacerea disciplinară a contractului de muncă al învăţătoarei Dana Blându, sesizarea Parchetului pentru aspecte penale şi întocmirea unui plan de măsuri pentru combaterea pe viitor a unor astfel de fenomene, a spus directoarea unităţii de învăţământ, Camelia Fercu.

În urmă cu o zi, inspectorul şcolar general al Capitalei, Constantin Trăistaru, a anunţat că ISMB i-a suspendat contractul de detaşare pe funcţie a directoarei de la Şcoala 10, Camelia Fercu, după ce aceasta formulase o solicitare în acest sens.

Inspectorul general a precizat că directoarea Camelia Fercu va prezida şedinţa Consiliului de Administraţie de vineri, mandatul ei la conducerea şcolii urmând să se încheie luni, 13 ianuarie.

ISMB s-a autosesizat, la sfârşitul anului trecut, în cazul învăţătoarei Dana Blându, de la Şcoala nr. 10, care ar fi cerut părinţilor bani pentru cadourile ce urmau să fie date de sărbători unor angajaţi ai unităţii. Cercetările inspectoratului în acest caz au început în 6 ianuarie, întrucât personalul din şcoală a fost liber în vacanţa de sărbători, iar angajaţii nu puteau fi chemaţi la serviciu din concediu, conform legii.

Totodată, ISMB a sesizat, în 30 decembrie, Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2, în legătură cu presupuse fapte penale săvârşite de învăţătoarea Dana Blându.

Dosarul înregistrat la Parchetul Judecătoriei Sectorului 2 a fost trimis, miercuri, de procurori la Secţia 6 Poliţie. Anchetatorii care fac cercetări în acest caz pentru primire de foloase necuvenite.

Poliţiştii Secţiei 6 vor audia aproximativ 20 de părinţi ai copiilor din clasa învăţătoarei de la Şcoala 10 din Capitală, acuzată că cerea bani de cadouri de la părinţi, potrivit unor surse din Poliţie.

Conform surselor citate, la sediul Secţiei 6 Poliţie vor fi chemaţi pentru audieri, în zile următoarele, aproximativ 20 de părinţi, pentru ca, în urma discuţiilor cu aceştia, anchetatorii să stabilească dacă învăţătoarea Dana Blându, care a cerut bani pentru cadourile ce urmau să fie date de sărbători unor angajaţi ai Şcolii nr. 10 "Maria Rosetti", ar fi primit astfel foloase necuvenite.

Audierile la Secţia 6 Poliţie au început joi, când au fost să dea declaraţii femeia care a înregistrat-o pe învăţătoare atunci când cerea bani pentru cadouri şi tatăl altui copil.

Potrivit anchetatorilor, după ce vor fi audiaţi cei aproximativ 20 de părinţi, va fi citată pentru a se prezenta la Secţia 6 Poliţie şi învăţătoarea Dana Blându.

Anchetele în acest caz au început după ce în presă a fost prezentată o înregistrare video preluată de pe YouTube, în care este surprinsă o discuţie între părinţi şi învăţătoarea Dana Blându, care cere bani pentru cadourile de sărbători.

ROMÂNIA LIBERĂ
Risipă. Deşi sunt alocaţi bani de la buget pentru educaţia alimentară a copiilor, proiectele lipsesc

Educaţie alimentară în şcoli: Guvernul alocă un milion de euro pentru pliante cu legume şi fructe

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/educatie-alimentara-in-scoli-guvernul-aloca-un-milion-de-euro-pentru-pliante-cu-legume-si-fructe-322472.html
Sume importante de bani sunt alocate anual pentru a-i învăţa pe copii încă din şcoală cum şi de ce trebuie să mănânce sănătos. Din nefericire, impactul acestor programe educaţionale este minim, iar iniţiativele unor asociaţii de a-i învăţa pe copii să consume produse naturale nu sunt încurajate de autorităţi.

Mâncăm prost, iar statisticile confirmă acest aspect. Un român mănâncă zilnic 546 de grame de produse de panificaţie, iar medicii cred că aceasta este una dintre cauzele pentru care, la noi, obezitatea e în creştere. Departamentul ONU pentru agricultură indică în România un consum de cel mult 80 de kilograme de fructe şi legume pe an, de două ori mai puţin decât indicaţiile medicului.



Bani sunt, lipsesc proiectele
Date oficiale arată că deprinderile unei alimentaţii nesănătoase încep din copilărie. Ultimul raport privind “Strategia României privind încurajarea consumului de fructe în şcoli pe anul 2010 – 2011” făcut public de Ministerul Agriculturii arată că 11,9 milioane de euro sunt destinaţi anual achiziţiei şi distribuţiei de mere în şcoli din toată ţara. În cadrul aceluiaşi program, 8% din totalul finanţării, adică 1.130.980 de euro, au fost direcţionaţi pentru aplicarea unor “măsuri adiacente” cum ar fi: “Organizarea de vizite la ferme pomicole sau legumicole, la staţiuni de cercetare pomicolă sau legumicolă, la zilele recoltei, expoziţii, târguri sau alte evenimente şi/sau activităţi similare; organizarea de concursuri tematice cu premii ca modalităţi practice educative care să contribuie la dezvoltarea competenţelor elevilor şi prin activităţi de grădinărit; realizarea de broşuri sau materiale didactice al căror scop este cunoaşterea beneficiilor consumului de fructe şi legume proaspete.”

O iniţiativă care ar fi trebuit să îi facă pe copii conştienţi de faptul că mâncarea sănătoasă şi naturală este un lucru excelent. Doar că de la intenţie la finalitate e cale lungă. Un raport realizat la comanda Agenţiei de Plăţi şi intervenţie pentru agricultură, numit „Evaluarea programului de încurajare a consumului de fructe proaspete în şcoli (cel la care am făcut referire mai sus – n.noastră)” arată că exact în perioada 2010 – 2011” obiectivele educative exprimate sub forma măsurilor adiacente nu par să fie suficient luate în seamă în implementarea programului. Măsurile adiacente precum vizite la ferme, târguri, expoziţii legate de fructe şi legume nu au fost implementate.”

Actualul ministru al Agriculturii, Daniel Constantin, cunoaşte această evaluare şi spune că aceste concluzii sunt corecte. Daniel Constantin ne-a precizat că evaluarea programului de încurajare a consumului de fructe realizat în perioada 2010 – 2011 arată “caracterul de noutate şi lipsa experienţei la nivelul autorităţilor locale în privinţa gestionării unui program complex care presupune, pe lângă distribuţia de alimente (în cazul României, mere) şi derularea unor măsuri educative şi de sănătate în corelaţie cu alimentele distribuite”. Ministrul spune că “pentru a se putea cunoaşte cu adevărat impactul programului în rândul beneficiarilor, sub aspectul deprinderii de obiceiuri alimentare sănătoase şi al creşterii consumului de fructe şi legume trebuie aşteptată următoarea evaluare la nivelul UE, prevăzută de regulament pentru anul şcolar 2015-2016.”

Cheltuieli ce nu se văd
Cert este că dacă în anul 2010 – 2011 au fost alocaţi 1,13 milioane de euro pentru ca elevii să deprindă obiceiuri alimentare sănătoase la şcoală, în perioada 2011-2012 au fost alocaţi 1,14 milioane de euro ajutor. Pentru 2013, pentru educaţia alimentară a copiilor s-a alocat suma de 422 mii de euro, iar pentru 2014 – 800 mii de euro (la care se adaugă minim 500 mii de euro între 2009 şi 2010). Banii pentru educaţia copiilor au fost distribuiţi fiecărui Consiliu Judeţean. În total vorbim de 4 milioane de euro pentru programe de educaţie alimentară în şcoli. În lipsa unei noi evaluări a impactului acestor programe (primul a fost în 2011 şi a arătat că impactul a fost zero, iar următorul va fi în 2016), reprezentanţii ONG-urilor consultaţi de noi spun că – nici între 2011 şi 2014 – aceste proiecte nu şi-au atins ţinta.

Vinovat, Consiliul Judeţean
Altfel zis, alocăm milioane de euro pentru a face educaţie copiilor în şcoli, dar programele educaţionale lipsesc cu desăvârşire sau au un impact minim. Tiberiu Cazacioc, director de proiect la Asociaţia „Grupul de Inţiativă Radu Anton Roman“ ne-a explicat cum s-a ajuns în această situaţie: „Educaţia culinară în şcoala românească este accidentală şi este rezultatul eforturilor singulare al unor organizaţii, şcoli şi iniţiative private. Este legată de preocuparea unor corporaţii pentru orientarea micilor consumatori, către produse alimentare considerate sănătoase, sunt deci campanii cu acţiune pe termen scurt. Au mai avut loc sporadic campanii dedicate consumului de legume şi fructe, finanţate de UE printr-un program special. Recent s-a vorbit de introducerea unor ore dedicate igienei alimentare. Se poate face educaţie alimentară profitând de faptul că avem un program «Cornul şi laptele» şi unul «Fructe proaspete în şcoli». Distribuţia acestora, la ore, în clasă, ar fi un bun prilej de a lega produsele de activităţile agricole, de problemele de mediu, de muncă, de produse locale.”

Fostul ministru al Agriculturii, Valeriu Tabără, spune că există o lipsă de interes faţă de acest program adiacent care se manifestă însă la nivel local. “Problema se află la Consiliile Judeţene, care sunt organismele ce primesc bani de la Ministerul Agriculturii pentru a implementa acest proiect. Programele educaţionale pot fi puse în practică fie de companii private, fie chiar de şcoli prin cumpărarea să spunem a unui microbuz care să îi transporte pe elevi la ferme, dar în ambele cazuri preocuparea este foarte slabă.” Fostul ministru Tabără spune că banii necheltuiţi pe programele educaţionale nu s-au întors niciodată la Ministerul Agriculturii.

Cu o floare nu se face primăvară
Teoretic, ONG-urile ar trebui să aibă acces la aceste fonduri alocate pentru educaţia culinară a copiilor, dar birocraţia este foarte mare şi majoritatea ONG-urilor renunţă. Marta Pozsonyi de la Asociaţia Slow Food Turda nu crede că există vreun program guvernamental care să ducă vreun copil în ferme sau care să îl înveţe să mănânce sănătos.

În schimb, prin propriile resurse, Marta a coordonat împreună cu mai mulţi voluntari programul “Viaţa în grădina verde”. Acesta a început în anul 2009 la Grădiniţa Dr. Ioan Raţiu din Turda, implicând 60 de copii cu vârsta între 4 şi 6 ani. “Noi i-am învăţat pe copii ce înseamnă producţia de hrană, de unde provine mâncarea, cum se produce şi cum o consumăm. Am cultivat roşii, castraveţi, ardei, vinete, conopidă, ridichi, varză, ceapă, fasole - şi când legumele erau coapte, am mâncat alături de copii ceea ce am cultivat. Am făcut împreună cu cei mici salate şi murături, şi am folosit legume la preparat mâncare. Copiii au plantat, sădit, săpat, îngrijit, udat, cultivat: au făcut totul în grădină. Am fost la fabrica de pâine şi apoi am făcut pâine în sala de mese a grădiniţei, pentru a evidenţia importanţa mâncărurilor şi preparatelor făcute în casă, ca gust, aspect şi valoare culturală.”

În primul an programul a fost finantat de Terre Humaine Foundation din Elveţia, fundaţie care a văzut utilitatea programului. Din păcate, în anii ce au urmat nu s-au mai găsit finanţările necesare, proiectul continuând din fonduri proprii, cu aport din partea membrilor.

Un proces de durată
Marta ne-a precizat că educaţia culinară este un proces de durată care trebuie să continue şi acasă: „Din păcate de multe ori munca noastră se încheie după finalizarea activităţii, copiii întorcându-se acasă şi continuând să mănânce în stilul cu care sunt obişnuiţi. Din fericire sunt tot mai multe familii care adoptă un stil de viaţă sănătos, cu alimentaţie sănătoasă şi mişcare”.

Legat de programul guvernamental pentru deprinderile unei alimentaţii sănătoase în şcoli, Marta spune că acest program este un eşec. “A devenit încă de la început un program social. Componenta de educaţie a programului se reduce la printarea de pliante şi afişe, care ajung la gunoi. Afişele expuse în şcoli şi grădiniţe reprezintă o poză cu fructe exotice, care nicidecum nu atinge ideea de consum de fructe locale şi de sezon. Sunt multe organizaţii în ţară, unele făcând parte din reţeaua Slow Food, care derulează şi implementează educaţie culinară ocazional sau pe tot parcursul anului şcolar, însă fiecare se descurcă pe cont propriu.”

Concluzii? Dacă aceste programe nu vor pune accent şi pe latura educativă a consumului sănătos, ne vom trezi că generaţia următoare va fi una de obezi.

comparaţie
La noi nu e ca la alţii
„În alte ţări accentul este pus pe consumul de vitamine din fructe. Schema de intervenţie a UE, de exemplu în Franţa, nu este centrată exclusiv şi doar pe achiziţia de fructe ca proces tehnic. Acesta este un aspect tehnic, important, dar secundar. Se urmăreşte educarea copiilor pentru a consuma fructe proaspete, zilnic, pe termen lung. Procesul de achiziţie este astfel construit ca să favorizeze lanţurile alimentare scurte (deci fructe franţuzeşti), fructele să fie aduse de la distanţe reduse (ca să fie redusă poluarea), iar fructele să fie proaspete (de la cultivatori locali).

Ce este de asemenea interesant şi important, este ca obiectivul programului să fie şi diversificarea. În România nu există doar mere pentru aport de vitamine naturale. Avem o diversitate impresionantă de fructe de cultură precum mere, pere, gutui, prune, cireşe, caise, piersici, vişine, struguri de masă. Astfel se întâmplă în Franţa. Fructele se servesc în funcţie de sezon, locaţie geografică, pentru că astfel oferim vitamine natural“, a afirmat Tiberiu Cazacioc de la Asociaţia „Grupul de Iniţiativă Radu Anton Roman“.

Asociaţia Slow Food Turda a demarat un proiect prin care copiii erau învăţaţi să cultive şi să consume legume proaspete, fără ajutor financiar de la buge​tul de stat. 
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Copil de trei ani din Bucureşti, rănit la grădiniţă. Incidentul, reclamat de tată la Poliţie
http://www.mediafax.ro/social/copil-de-trei-ani-din-bucuresti-ranit-la-gradinita-incidentul-reclamat-de-tata-la-politie-11887398
Tatăl unei fetiţe de trei ani din Capitală a reclamat la Poliţie că aceasta a venit de la grădiniţă cu o tăietură de câţiva centimetri la mandibulă şi a avut nevoie de intervenţia medicilor, iar incidentul nu a fost semnalat de educatoare, care s-ar fi scuzat spunând că "era în tura de după-amiază".
Bucureşteanul a povestit, pentru MEDIAFAX, că vineri, în jurul orei 15.00, soţia sa s-a dus să ia copilul de la Grădiniţa "Scufiţa Roşie". Acolo, aceasta a observat că fetiţa avea o tăietură la mandibulă, în zona căreia se coagulase sânge.

"În acel moment, soţia mea s-a adresat educatoarei, care s-a scuzat şi a spus că nu ştie nimic, pentru că ea era în tura de după-amiază. Atunci, soţia mea şi educatoarea s-au dus la patul unde dormise fiica noastră şi au constatat o pată de sânge pe aşternuturi", a relatat părintele copilului.

Copilul a fost dus de părinţi la Spitalul "Marie Curie", pentru a-i fi acordate îngrijiri medicale. Tatăl fetiţei a mai spus că "rana a fost dezinfectată, iar apoi cusută cu trei fire".
Agerpres
UPDATE Sindicatele și părinții cer eliminarea fondului clasei
http://www1.agerpres.ro/social/2014/01/10/fse-spiru-haret-cere-eliminarea-definitiva-a-fondului-clasei-15-20-50
Reprezentanții sindicatelor și cei ai părinților au cerut vineri eliminarea fondului clasei.

Președintele Federației Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI), Simion Hăncescu, a afirmat vineri, într-o conferință de presă, că fondul clasei trebuie scos în afara legii și a susținut că sindicatul pe care îl reprezintă se delimitează de practici precum cea de la Școala 10.
În opinia sindicalistului, decizia luată de Consiliul de Administrației al Școlii nr. 10 "Maria Rosetti" de a-i desface contractul de muncă învățătoarei Dana Blându este una corectă. 
"Astfel de cadre didactice sunt o rușine și nu au ce să caute în sistemul de învățământ", a spus reprezentatul FSLI, adăugând că nici nu ar trebui să mai fie lăsată să revină în sistem. 
La rândul său, președintele Federației Sindicatelor din Educație "Spiru Haret", Marius Nistor, a cerut și el eliminarea fondului clasei și a susținut că salariile mici nu trebuie să ofere niciunui angajat din sistem motivația de a cere sau a accepta foloase necuvenite din partea părinților. 
El a spus că sindicatul pe care îl reprezintă nu va susține niciodată un angajat al sistemului care solicită bani sau alte foloase de la părinți și elevi și va condamna întotdeauna astfel de practici. 
"Federația Sindicatelor din Educație "Spiru Haret" consideră că trebuie adoptate în regim de urgență Codul de etică și Regulamentul de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar, iar Ministerul Educației și inspectoratele ar trebui să acorde consiliere de specialitate unităților de învățământ în vederea elaborării regulamentelor interne", a spus Nistor. 
Prezent la conferință, Mihaela Gună, reprezentanta Federațiilor Naționale a Asociațiilor de Părinți din învățământul preuniversitar, a afirmat că numai prin intermediul asociațiilor de părinți, cu chitanță, pot fi strânși legal bani și a explicat că, dacă nu există personalitate juridică, strângerea de bani este ilegală. 
"Părintele primește chitanță pe cotizația stabilită de Adunarea Generală a Asociației de Părinți. Modul de cheltuire al banului trebui să fie stabilit numai de către asociația de părinți", a spus Gună. AGERPRES/(A — autor: Roberto Stan, editor: Florin Marin)
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