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ADEVĂRUL
EVALUARE NAŢIONALĂ 2014 Încep simulările la examenul de Capacitate
adev.ro/n13ane
Toţi elevii de clasa a VIII-a vor susţine simularea la Evaluarea Naţională, la probele Limba şi literatura română şi Matematică, urmând ca rezultatele, care nu vor fi trecute în catalog, să fie afişate pe 7 martie.
Simularea Evaluării Naţionale pe care o vor da elevii de a VIII-a pe 18 (Română) şi 20 februarie (Matematică) îi va ajuta pe profesorii de la clasă să îşi dea seama de nivelul elevilor, unde au probleme şi ce trebuie să recupereze. De asemenea, rezultatele vor oferi şi o imagine de ansamblu a rezultatelor pe care le vor lua elevii la examenul din vară. În martie, elevii de clasele a XI-a şi a XII-a vor da şi ei simulare la toate probele de la Bacalaureat. În ceea ce priveşte conţinutul testelor la simularea de la Capacitate, la proba de Limba Română, elevii nu vor avea de lucrat cu procedee  de expresivitate artistică (figuri de stil precum alegoria), complementul direct şi propoziţia subordonată completivă directă; complementul indirect şi propoziţia subordonată completivă indirectă; complementele circumstanţiale şi propoziţiile subordonate circumstanţiale corespunzatoare (de loc, de timp, de mod, de cauză, de scop). La Matematică, ei nu vor primi subiecte din capitolul Calcul Algebric şi anume: rapoarte de numere reale reprezentate prin litere, simplificare, operaţii cu rapoarte (adunare, scădere, înmulţire, împărţire, ridicare la putere cu exponent număr întreg). De asemenea, ei nu vor primii funcţii, iar din capitolul Ecuaţii, inecuaţii şi sisteme de ecuaţii nu vor primi următoarele: - rezolvarea în R x R a sistemelor de ecuaţii sub forma: - probleme cu caracter aplicativ care se rezolvă cu ajutorul sistemelor de ecuaţii. Din capitolul Punctul, dreapta, planul, semiplanul, semidreapta, segmentul de dreaptă, unghiul, elevii nu vor primi calculul unor distanţe în interiorul corpurilor studiate. În sfârşit, din capitolul Corpuri geometrice. Paralelipipedul dreptunghic, cubul; prisma dreaptă cu baza triunghi echilateral, pătrat sau dreptunghi; piamida triunghiulară regulată, tetraedul regulat, piramida patrulateră regulată, elevii nu vor primi desfăşurări, aria laterală, aria totală şi volumul. Calendarul simulărilor Evaluării Naţionale 2014: 18 februarie – Limba şi literatura română 19 februarie – Limba şi literatura maternă 20 februarie –Matematică 7 martie - afişarea rezultatelor Evaluarea Naţională va conta în proporţie de 75% la admiterea de la liceu Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat că media de la Evaluarea Naţională va conta în proporţie de 75% la admiterea de la liceu, iar notele obţinute în clasele V-VIII vor conta doar 25%, dat fiind faptul că există discrepanţe majore între media de la Evaluarea Naţională şi notele date de profesori, care sunt „subiective”. „Au fost şcoli unde elevii aveau la clasă medii de 7-8 şi la evaluarea naţională au luat 2”, a completat Pricopie. 
Calendar Evaluarea Naţională 2014: 13 iunie - încheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a 16 - 18 iunie - înscrierea la Evaluarea Naţională 23 iunie - Limba şi literatura română - proba scrisă 24 iunie - Limba şi literatura maternă - proba scrisă 25 iunie - Matematică - proba scrisă 27 iunie - afişarea rezultatelor (pâna la ora 16:00) 28 iunie - depunerea contestaţiilor 28 - 30 iunie - rezolvarea contestaţiilor 1 iulie - afişarea rezultatelor finale   Anul trecut, la Evaluarea Naţională, 75% din elevi au luat note peste 5, adică peste 123.000 de absolvenţi de clasa a VIII-a.  Cele mai bune rezultate s-au înregistrat în judeţul Brăila (88%), iar cele mai scăzute, în judeţul Olt (61%). În niciun judeţ nu s-a înregistrat un procent de note peste 5 sub 60%. Pe discipline, situaţia notelor peste 5 se prezintă astfel: la Limba şi literatura română - 82%, la Limba şi literatura maternă – 93%, la Matematică – 71%, potrivit Ministerului Educaţiei.

INTERVIU Radu Gologan, matematician: „Îmi plăcea să văd numerele. Mă fascinau 17 şi 71“
adev.ro/n11v8g
Profesorul Radu Gologan (61 de ani), ambasadorul medaliilor de aur câştigate de olimpici la matematică, vorbeşte despre constantele şi variabilele din viaţa unui matematician care a încercat să demonstreze tot ceea ce era de demonstrat.
„Mathematics is the music of reason“ (n.r. – „Matematica e muzica raţiunii“) scrie pe unul dintre pereţii din biroul lui Radu Gologan. Propoziţia asta e, pe undeva, o vorbă de duh a celor care „lucrează cu judecăţi formale“ (n.r. – a matematicienilor), dar pare şi-o blândă ironie, aşa, pentru cunoscători. Radu Gologan cântă la chitară şi lucrează la organizarea unui curs de matematică acompaniat de muzica pe care-o mai ştie el. Totuşi, aici nu-i o simplă picanterie jurnalistică, expusă doar pentru aparenta ei frivolitate, pentru că Radu Gologan, coordonatorul olimpicilor români la matematică, a înţeles că trebuie să-şi actualizeze cel puţin anual metoda de predare. Să ţină pasul cumva cu preferinţele studenţilor şi ale elevilor ultratehnologizaţi. Radu Gologan e riguros, atent şi exigent cu sine. Poate că nu-i deloc surprinzător, dată fiind profesia sa, dar e cel puţin nostim când mai spune, fără să glumească: „Eu sunt un tip destul de calculat“. 

Radu Gologan: Aşa tineri? 

„Weekend Adevărul“: Şi deja ziarişti.  „Aşa tânăr şi deja Gheorghe?“ era un banc când eram eu mai mic decât voi. Şi despre perioada asta vrem să vorbim. Vă plăceau cifrele de mic? Da, da. Nu-mi aduc aminte cât de mic eram, dar ştiu că stăteam după-masa, când eram pus să dorm, şi număram. Număram, număram pentru că voiam să ajung la un milion. Rezolvarea unei probleme: 5 lei 

Şi aţi ajuns? 

Am ajuns. Mă mai opream, continuam a doua zi şi tot aşa. Îmi mai plăcea să văd numerele, cum şi de ce formă sunt. Spre exemplu, mă fascina chestia cu 17 şi 71, cum, dacă schimbi o cifră, ce se întâmplă. Filosofii din acestea mărunte. Şi observ că aşa se întâmplă şi cu acei copii care ajung să facă performanţă. Familia lui Omer Cerrahoglu, unul dintre studenţii care vor merge la olimpiadă, îmi povestea că aşa a descoperit că fiul lor are înclinaţie către matematică: la 4 ani, el făcea nişte calcule minunate, îi plăceau tot felul de socoteli, trucuri. Părinţii vă direcţionau către astfel de exerciţii de gândire? Mama – profesoară de matematică, tatăl – inginer… Eu îi întrebam des. Şi tata ne şi împingea din spate, pe mine şi pe fratele meu. Întotdeauna când mai mergeam cu maşina sau la plimbare pe undeva, ne punea câte o întrebare cu iz matematic. Dacă avem distanţa de aici până acolo şi mergem cu nu-ştiu-cât la oră, în cât timp ajungem? Făceam şi concurs. Cine calcula primul primea 5 lei!
Şi cine-i lua? De obicei, eu… (râde) Fratele meu primea pentru alte lucruri. „Crezi că le ştii pe toate?“ 

Dar aveaţi note bune la şcoală? 

Era vreo materie  la care aveaţi probleme? Da. Foarte bune. La început chiar am fost de 10. La liceu, am fost într-o clasă specială de fizică, o singură clasă pe judeţ. Sigur că, atunci când m-am hotărât să merg la olimpiadă şi să fac Facultatea de Matematică, am lăsat-o mai moale la celelalte. Dar la română n-am avut niciodată notă sub 9. La franceză aveam note mai mici din două motive: 1. când mi-am schimbat clasa, am trecut de la începători la avansaţi şi 2. pentru că profesoara, de câte ori îmi spunea sau mă întreba ceva, adăuga: „Ce? Crezi că dacă eşti bun la matematică, trebuie să le ştii pe toate?“. N-aveam 10 sau 9, dar uite că acum predau în franceză. Aveaţi statutul de elev special? Astăzi, văd mulţi copii care nu mai ştiu să-nveţe. Au impresia că, dacă s-au uitat o dată şi au scris o temă, s-a terminat. Noi învăţam. Şi-acum mi-aduc aminte: mă duceam acasă, îmi adunam caietele pentru a doua zi şi le luam la rând. La unele stăteam mai mult, la altele mai puţin. Într-o oră făceam temele şi apoi – matematică. Dar nu mi-am pus problema că obosesc. Şi erau mulţi aşa. Am văzut şi la studenţi acum: majoritatea celor cu care am dat examen credeau că ştiu, dar, de fapt, nu înţeleseseră nimic. Vorbeau aiurea despre matematică. Şi asta este din cauza stilului în care am învăţat în ultimii ani la şcoală: elevul nu mai realizează care-i momentul în care a înţeles ceva. Din ce spuneţi, în pregătirea dumneavoastră, constanta era seriozitatea. Eu văd, în multe situaţii, copii de liceu care au de făcut lecţiile pentru a doua zi. Au de scris trei rânduri la franceză. De vorbit nu vorbesc, mai reuşesc să scrie, dar nu învaţă cu adevărat. Îi întrebi ce note au la franceză. „9 şi 10.“ „Păi, hai să discutăm.“ „Păi, nu ştiu.“ Dar în cinci minute şi-au făcut tema. La matematică, la fel: „Facem nişte teste pentru examenele naţionale“. 

Păi, matematica înseamnă examenele naţionale? 

Sunt mult mai multe lucruri în spate, trebuie să şi înţelegi ce faci. Nu poţi să faci doar nişte părţi standard din examen.
V-aţi mutat cu familia din Braşov în Sibiu când aveaţi câteva luni. Spuneaţi c-aveaţi probleme cu Securitatea. De ce? 

Bunicul din partea tatălui a fost primar în Braşov între ’41 şi ’44, octombrie chiar. Apolitic. După rebeliune, Antonescu a numit, în oraşele mari, persoane care nu făcuseră politică şi erau doar tehnicieni. Bunicul meu era preşedintele Camerei de Comerţ. Celălalt bunic, din partea mamei, a făcut politică de partea liberalilor şi a fost şi el primar adjunct al Braşovului. Perioada terorii comuniste a fost mai dură în ’50-’52. Atunci au ridicat valuri de intelectuali şi i-au dus în lagăre. Bunicul primar a fost arestat fără vreun fel de proces. Ţinut doi ani şi jumătate în lagăr. Noapte de noapte intra Securitatea în casă, cu chei potrivite, şi cereau tot felul de date, erau interviuri, anchete. În timp ce bunicul era închis. Cu un bebeluş în casă, mama n-a mai suportat anchetele şi am reuşit să ne mutăm în Sibiu. Asta cumva ne-a lăsat în pace. Tata era proaspăt absolvent de facultate, mama – la fel. Le era frică. Să joci şah în lagăr După ancheta lungă n-a primit condamnare? Majoritatea proceselor comuniste nu se terminau cu condamnări. Nici n-aveau de ce să-l condamne. Veneau liste întregi cu oamenii care trebuiau băgaţi în lagăr. Bunicul a fost ridicat de la Săcele, unde avea domiciliu forţat după ce i se luase casa din Braşov. Au venit noaptea, l-au ridicat şi gata. După câteva luni, bunica a aflat că era la Bicaz. Apoi, că era la Poarta Albă. După doi ani şi jumătate, s-a trezit cu el acasă. 

V-a povestit din închisoare? 

A povestit foarte mult. Începusem să am impresia că toţi cei din lagăre, foşti militari, intelectuali, unii foşti legionari, erau numai oameni buni. Unul dintre lucrurile care m-au marcat atunci când eram puţin mai mare a fost când mi-a spus că şi într-un lagăr sunt foarte mulţi oameni de foarte proastă calitate. Asta m-a făcut să fiu circumspect după ’90. Asta a spus moşul: şi-năuntru, şi afară e acelaşi lucru. Erau oameni care turnau pentru o bucată de pâine în plus, ca să se salveze pe ei lovind în ceilalţi. Ştiu că, la un moment dat, şi-au făcut figurine de şah din pâine. Au fost turnaţi de colegi! Să joci şah în lagăr în loc să munceşti... Bunicul medic, aproape dat afară din spitalul său Celălalt bunic, oftalmolog, a studiat la Budapesta, a făcut politică. 

A avut probleme? 

Şi el a avut probleme. De pildă, în momentul în care urma să fie arestat, el fiind un medic cunoscut în Braşov, una dintre paciente, care era soţia unui şef comunist, l-a anunţat să n-aibă nimic în casă compromiţător, pentru că urmează să vină la el. Ulterior, tot pe filiera asta, i s-a „furat“ dosarul. Prin nişte relaţii speciale, prin corupţia sistemului comunist totalitar. S-a furat dosarul. (râde) Sigur, a avut probleme în permanenţă, N-a mai fost directorul spitalului pe care el îl înfiinţase, de pildă. 

Aţi fost incomodat în şcoală de istoria de familie? 

Am fost făcut pionier ultimul, deşi eram cel mai bun din clasă. Asta m-a durut. Până acolo se ajunsese: copiii securiştilor şi ai activiştilor de partid, care nici pe departe nu erau cei mai buni din clasă, erau făcuţi primii pionieri. După anii ’60, n-am mai simţit lucrurile astea. N-am avut oprelişti politice în timpul educaţiei mele. La facultate chiar am intrat fără examen, pentru că eram olimpic la matematică. 

Dar vă revoltaţi? Ascultaţi rock, cine ştie? 

Încet-încet, am format un grup de prieteni cu care vorbeam liber. Dar nu era o revoltă. Faptul că ascultam muzică aşa-zis interzisă, care nu se dădea la radio, nu era o revoltă. Ce e marxismul? Ce e marxismul? Poate că nu-i disidenţă, dar ceva-ceva... Dimpotrivă, discutam foarte serios înainte de a începe orele de liceu ce e,  de fapt, comunismul. E ceva bun? E real, nu e real? Ce-i marxismul? Ce-i filosofia lui Engels? Am fost tentaţi să citim, fără să fim obligaţi, numai să vedem ce e. Sigur, concluzia a fost că e o idee despre o societate ideală, dar care nu poate fi pusă în practică. Mai ales că, atunci când a fost pusă în practică, a fost invers faţă de cum a fost teoretizată – deci nu în ţările capitaliste dezvoltate, ci în cea mai amărâtă ţară din lume. Au sfârşit prin a construi un sistem totalitar care a plecat de la dorinţa unei mari puteri de a domina lumea. 
Remus Pricopie: 60% dintre licee ar trebui să fie şcoli profesionale, nu licee teoretice
adev.ro/n0xn5z
Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a declarat, joi, că 60% dintre liceele din România sunt teoretice, el considerând că ponderea lor ar trebui să fie de 40%, iar în rest să fie şcoli profesionale.
"60% dintre liceele din România, în general, pot fi variaţii de la un judeţ la altul, sunt licee teoretice, când de fapt procentul ar trebui să fie un pic invers (40% licee teoretice şi 60% şcoli profesionale). De doi ani ne chinuim să reînfiinţăm şcolile profesionale dar de data aceasta încercăm să o facem bine, urmând exemplele unor ţări care au avut şi au succes”, a spus Pricopie la Romanian Business Leaders Summit Bucureşti, scrie Agerpres. El a mai spus că o şcoală profesională trebuie construită în dialog cu industria dintr-o anumită regiune şi cu autorităţile locale.  „Dacă vrem să fie o şcoală profesională de succes, să fie la intersecţia dintre educaţie, mediu de afaceri şi comunitate", a spus ministrul. Potrivit acestuia, Ministerul Educaţiei a reuşit în ultimii doi ani să crească numărul de acorduri cu diferite firme la nivel naţional de la 1.500 la 2.500 în anul şcolar în curs. "În total avem aproximativ 13.000 de elevi dintr-o serie înscrişi în şcoala profesională, ceea ce înseamnă cam 6%, când de fapt ţările dezvoltate economic din Europa au cam 15-20% dintre elevi în învăţământul profesional şi tehnic", a explicat ministrul Educaţiei. Învăţământ profesioanl de trei ani de la anul Durata învăţământului profesional a fost mărită de la doi la trei ani începând din anul şcolar viitor (2014 - 2015), totuşi, specialiştii spun că ar fi nevoie de şi mai multă practică. Profesorul Ştefan Vlaston a explicat că, „din dorinţa de a asigura continuarea studiilor în clasa a XI-a, pentru cei 2-3% care vor să revină la liceu, programa şcolară de la profesională îi încarcă inutil pe toţi elevii”. El atrage atenţia că, în primul an de profesională, cultura teoretică generală conţine 21 de ore, în timp ce instruirea practică săptămânală doar trei ore. „Se reface eroarea care a dus la suspendarea Şcolii de Arte şi Meserii. Elevii cu rezultate slabe în gimnaziu sunt încărcaţi cu triple sarcini de învăţare: cultură teoretică generală, cultură teoretică tehnică, pregătirea practică. Dintre toate, prima sacrificată este şi cea mai importantă, pregătirea practică”, a explicat Vlaston, într-o postare pe blogul său de pe adevarul.ro.
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Burse pe 4 sau 5 ani pentru elevii din Bucureşti
Şcoala Americană Internaţională din București (AISB) a început perioada de înscrieri pentru programul de burse integrale de 4 sau 5 ani oferite în fiecare an elevilor care doresc să îşi dezvolte aptitudinile urmând cursurile Bacalaureatului Internaţional.

Anul acesta, instituţia oferă patru burse integrale începând cu anul școlar 2014-2015, pentru care pot concura elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a.  Bursele oferite acoperă integral taxele de şcolarizare pe parcursul celor patru sau cinci ani de studiu precum şi costurile activităţilor extra-şcolare benefice şi necesare pentru o experienţă educaţională completă. Programul de burse oferă acces elevilor la  un program de studii internațional și accesul la universități de top din întreaga lume. Pentru mai multe informaţii, puteţi accesa www.aisb.ro
La Braşov se construieşte prima şcoală independentă energetic, din România
http://www.puterea.ro/social/la-brasov-se-construieste-prima-scoala-independenta-energetic-din-romania-86518.html
“Jules Verne”, prima şcoală independentă total din punct de vedere energetic, va fi construită la Brașov şi va fi gata în 2016. Şcoala va fi dotată cu parc fotovoltaic propriu, care îi va furniza toată energia electrică de care are nevoie.

Nandor Santa, președintele fundației școlii particulare a declarat: “Printr-o investiție de 14 milioane de euro, campusul școlii noastre va ajunge să cuprindă două clădiri independente din punct de vedere energetic, clădiri ce vor găzdui întregul ciclu de învățământ, de la clasa întâi și până la ultima clasă de liceu”.

Robert Farczadi, arhitectul care a realizat proiectul, a explicat că întregul campus este integrat  în peisajul natural, cu zone de studiu luminoase și umbrite corespunzător, amplasate într-o ambianță cu suprafete vegetale ample, inclusiv un acoperiș înierbat complet.

Întregul campus se va întinde pe o suprafață de 4 hectare și va prezenta clase modulare, o bibliotecă, o sală de mese și concerte, sală și teren de sport, piscină acoperită, pistă pentru biciclete, precum și cămine pentru profesori, elevi și pentru personalul auxiliar.

Planul de afaceri pentru această investiție va fi finalizat în cursul lunii martie iar sursele de finanțare au fost deja identificate, astfel că în luna aprilie a anului viitor va începe construcția proiectului, iar în anul școlar 2016-2017 îi va întâmpina pe elevii claselor V-VIII.
EVENIMENTUL ZILEI
"Ba se poate!", FILMUL care arată că SE POATE în educaţie

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/ba-se-poate-filmul-care-arata-ca-se-poate-in-educatie-1082344.html#ixzz2tYsVBriN 
Miercuri, 12 februarie, a avut loc, la Institutul Francez din București, lansarea filmului Ba se poate! în regia lui Tedy Necula. Filmul realizat în cadrul proiectului Zburd – Educaţie prin coaching pornește de la o realitate a sistemului de învățământ: în România există licee tehnologice cu rata de promovabilitate la Bacalaureat de 2%.
Adică doar unul sau doi elevi iau BAC-ul. Ce perspective au tinerii care învată în ele? Nu se mai poate face nimic pentru aceste licee? Ba se poate! – este raspunsul dat în filmul care arată că SE POATE realiza o schimbare în educaţie în România, chiar și în condițiile cele mai dificile!

Ba se poate! aduce în prim plan povestea de succes a 5 licee tehnologice care au reuşit să crească promovabilitatea la Bacalaureat de 2-3 ori, față de o creștere medie de 20% la nivel național.

În plus, acestea au gasit soluţii pentru reducerea absenteismului şi rezolvarea problemelor legate de violentă. “Zburd - Educaţie prin coaching demonstrează că lucrul în echipă – profesori, elevi și părinți – aduce rezultate excepționale, chiar și în cazul în care mare parte dintre elevi provin din medii defavorizate. Filmul va inspira și alte școli să aplice acest lucru, astfel încât școala să devină un loc unde toți cei implicați să vină cu drag pentru că este școala lor”, a declarat Simona David Crisbășanu, inițiatoarea proiectului și producătoarea filmului.

Proiectul pilot a fost derulat de Asociaţia ROI în perioada 2012-2013 în cinci licee tehnologice din Sibiu, Braşov, Iaşi, Câmpulung Muscel și Bucureşti. Coachi voluntari au lucrat timp de aproape doi ani și au format în fiecare liceu câte o echipă-nucleu din care fac parte profesori, elevi și părinți.

Membrii echipei au fost încurajați să stabilească obiective, să găsească soluții la diferitele situații cu care se confrunta școala lor și să treacă la acțiune. “Am vizitat cele 5 licee și am văzut cât de mare este diferența între elevii care s-au implicat în proiect și ceilalți. Elevii care s-au implicat comunică cu o mai mare ușurință și au mai mare încredere în ei înșiși”, a explicat Tedy Necula, regizorul filmului.


INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
”Donator de viitor”, programul susţinut de Oana Cuzino care le dă copiilor săraci şansa la educaţie. Povestea micuţilor din judeţul Dolj, cărora le poţi oferi un viitor mai bun

http://www.gandul.info/reportaj/donator-de-viitor-programul-sustinut-de-oana-cuzino-care-le-da-copiilor-saraci-sansa-la-educatie-povestea-micutilor-din-judetul-dolj-carora-le-poti-oferi-un-viitor-mai-bun-12083360
Într-un sat sărac din judeţul Dolj trăieşte Izabela, unul dintre copiii înscrişi în programul "Donator de viitor", iniţiat de World Vision România. Alături de ea însă, sute de alţi minori aşteaptă să li se întindă o mână de ajutor pentru a putea merge la şcoală, pentru a avea hăinuţe şi încălţăminte, pentru a deveni oameni mari.

Fundaţia World Vision România, a cărei ambasadoare este Oana Cuzino, a lansat în judeţul Dolj programul ”Donator de viitor”, prin care oricine poate investi în educaţia copiilor născuţi în familii sărace, cărora viaţa le-a luat mai mult decât le-a dat. Cu doar 68 de lei pe lună, fiecare donator are ocazia de a le oferi copiilor de vârstă şcolară din medii defavorizate şansa la învăţătură şi la un viitor mai bun. 

 „Noi vrem să îi facem pe oameni să se ajute singuri, să facă ceva pentru ei. Nu vrem să aştepte pomană, să mergem să le dăm bani şi gata. Îi învăţăm cum să se pună pe picioare singuri pentru a reuşi să-şi întreţină familia, să îi facem să înţeleagă că e important să-şi ducă copiii la şcoală, că e important să fie uniţi în comunitatea lor”, spun reprezentanţii fundaţiei.

udeţul Dolj este unul dintre cele mai sărace din România, arată aceştia. Abandonul şcolar a crescut şi el alarmant în ultimii ani, de aceea fundaţia World Vision România a lansat aici programul pilot „Donator de viitor”. 600 de copii cu vârste cuprinse între 1 şi 14 ani, din 13 comunităţi defavorizate, vor beneficia de acest sprijin. Ne îndreptăm spre unul dintre satele beneficiare ale acestui program, aflat la aproximativ 50 de kilometri de Craiova, unul dintre locurile în care se desfăşoară acest proiect. „Practic, donând lunar câte 68 de lei pentru unul dintre aceşti copii, îi oferi o mână de ajutor pentru a merge la şcoală, pentru a avea rechizite, pentru a fi consultat de un medic atunci când este nevoie sau, spre exemplu, pentru a ne ajuta să reparăm sau să dotăm sălile în care se desfăşoară cursurile”, îmi explică pe drum un voluntar al fundaţiei.

Microbuzul înaintează anevoios pe drumul de ţară. Zăpada s-a topit, dar în urma ei a rămas noroiul. Oprim în faţa unei clădiri portocalii ce găzduieşte sub acoperişul ei grădiniţa şi şcoala cu clasele I-IV. În faţa uşii, îmbrăcaţi în costume populare, o fetiţă şi un băieţel ţin în mână o pâine mare, rotundă, pe care sunt aşezate simetric patru grămăjoare de sare. Zgribuliţi, dar cu zâmbetul pe buze, copiii ne privesc timid. Primarul, preotul, directorul şcolii, învăţătoarea şi educatoarea le stau alături. „Gustaţi, vă rugăm, cu toţii din pâine!”, ne îndeamnă primarul arătând cu o mână către turta rumenită şi cu cealaltă către câteva femei care privesc din spate, curioase. „Haideţi, vă rugăm, mămicile sunt şi ele mândre, au muncit cu drag să o facă...”.

Cum intri pe holul mic, în dreapta este grădiniţa, iar în stânga este şcoala. În sala în care se află preşcolarii se aud câteva chiote înfundate, acoperite aproape de zgomotelor cuburilor de plastic răscolite de un puşti. La o măsuţă rotundă, pe scăunele mici, copii s-au adunat în jurul invitatei speciale.

Oana Cuzino este începând cu luna decembrie ambasadoarea World Vision România, iar azi o cunoaşte pe Izabela, fetiţa în vârstă de cinci ani pe care care o va susţine prin intermediul programului „Donator de viitor”. Ochii albaştri ai micuţei stau aţintiţi către foaia pe care desenează câteva prinţese, apoi, jucăuş, pe sub bretonul blond ce-i acoperă fruntea, priveşte către Oana.

În faţa uşii alăturate, câţiva şcolari stau înghesuiţi. Înăuntru, doi medici oftalmologi, care s-au alăturat programului, oferă consultaţii gratuite. George poartă ochelari. „D, T, ...E”, se chinuie el să citească literele de pe perete. Doamna doctor îi schimbă lentilele. „D, T, F!”, se corectează el încreţindu-şi frunte. După el, pe rând, intră alţi copii. „Câţi ani ai?”, întreabă medicul. „O să fie ziua mea acum, pe 11”, răspunde băieţelul ezitând. „Şi câţi ani împlineşti?”. Încearcă să numere pe degete pe ascuns, apoi capitulează. „Nu ştiu, mă duc să întreb”, zice el, apoi ies pe uşă val-vârtej. Pe băncile goale ale clasei stau aşezate felicitări portocalii, cu sclipici, pregătite de elevi înainte de sosirea noastră. Deschid una: „Dragă primăvară, abia aştept să revii!”.

Casa în care locuieşte Izabela este undeva în valea satului. "Când au fost inundaţiile, a fost apa până la tavan aproape", ne povesteşte bunica fetiţei. "Am fost distruşi atunci, nu am rămas decât cu hainele de pe noi, în rest, nimic. Până s-a retras apa, am dormit pe un hol, în două paturi de spital improvizate. Când a venit viitura, a luat tot, tot! Bărbatul meu se dusese să salveze vaca. Noroc că reuşise să o scoată mai încolo de grajd şi s-a ţinut de coarnele ei, că altfel cred că se îneca şi el...", adăugă femeia. Se lasă seara şi frigul.
ROMÂNIA LIBERĂ
Cernea: Etica să înlocuiască Religia ca materie obligatorie în şcoli
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/cernea-etica-sa-inlocuiasca-religia-ca-materie-obligatorie-in-scoli-326096.html
Deputatul Remus Cernea a realizat un proiect de lege prin care Etica să înlocuiască Religia ca materie obligatorie în şcoli informează Mediafax.

Cernea a declarat, vineri, într-o conferinţă de presă susţinută la Constanţa, că a realizat un proiect de lege pentru modificarea articolului 18 din Legea Educaţiei Naţionale numărul 1/2011, care se referă la studiul Religiei.

"Planurile-cadru ale învăţământului primar, gimnazial, liceal şi profesional includ disciplina Etică drept disciplină şcolară, parte a trunchiului comun. Programa disciplinei Etică va consta îndeosebi în prezentarea principalelor doctrine şi valori morale de inspiraţie filosofică, ştiinţifică ori religioasă ale umanităţii, conform puterii de înţelegere a elevilor specifice fiecărei perioade de şcolarizare. Scopul disciplinei Etică este de a cultiva spiritul critic, raţionalitatea şi empatia în măsură să dezvolte un aparat critic de judecată morală propriu fiecărui elev", a declarat Remus Cernea.

El a precizat că elevii vor putea studia în continuare Religia, însă doar ca materie facultativă şi numai la solicitarea scrisă a părinţilor ori a şcolarilor care au împlinit vârsta de 16 ani.

"Elevilor aparţinând cultelor recunoscute de stat, indiferent de numărul lor, li se asigură dreptul constituţional de a participa la ora de Religie, ca disciplină facultativă, conform confesiunii proprii, la solicitarea scrisă a părinţilor ori a acelora dintre elevi care au împlinit vârsta de 16 ani. Nimeni nu poate fi obligat să asiste la orele facultative de religie împotriva voinţei sale ori fără a exista o cerere expresă", a explicat deputatul Cernea.

El a menţionat că la Religie nu vor fi acordate note, ci doar calificative, care nu vor fi luate în considerare la media generală. De asemenea, Remus Cernea a spus că manualele şi materialele auxiliare utilizate la orele de religie nu pot conţine afirmaţii cu caracter discriminatoriu ori referiri jignitoare la adresa altor culte sau persoane fără religie.

Deputatul a declarat că orele de Etică vor fi predate de către absolvenţi de ştiinţe socio-umane.

Remus Cernea va depune acest proiect de lege la Senat la începutul săptămânii viitoare.

EDUCAŢIE. Evenimentul intitulat „Porţi Deschise” se adresează deopotrivă elevilor şi părinţilor.

Cu ce oferte vin şcolile pentru elevii claselor pregătitoare
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/cu-ce-oferte-vin-scolile-pentru-elevii-claselor-pregatitoare-326164.html

La Constanţa, pregătirile sunt în toi. Copiii care din anul şcolar următor vor intra în prima clasă a ciclului primar urmează să viziteze spaţiile în care vor învăţa. La rândul lor, şcolile ţin să se prezinte cât mai bine în faţa „bobocilor”,  dar şi a părinţilor acestora.  

Cereri pentru „Şcoală după Şcoală”
„Este bine pentru cei mici să vină la şcoală cu părinţii, să cunoască acest univers în care vor intra şi să nu se sperie. Din contră, să fie încurajaţi. Vor găsi o şcoală primitoare, cu săli frumos amenajate, cu cadre didactice apropiate şi foarte bine pregătite”, ne-a spus directorul-adjunct al Şcolii nr.24 „Ion Jalea”, prof. Ana Gheorghe. La această şcoală de top a Constanţei vor funcţiona  la clasa I cele şase clase actuale pregătitoare, iar în Consiliul de Administraţie al şcolii au fost aprobate cinci clase pregătitoare pentru anul şcolar viitor. De asemenea, în acest spaţiu este în derulare, din acest an, programul „Şcoală după Şcoală”, preferat în special de către copiii din clasa I. „Sunt părinţi care nu au cu cine să lase copiii acasă după cele trei- patru ore de curs şi atunci ne-am gândit să venim în sprijinul celor mici.  „Şcoală după Şcoală” este şi un program recreativ, cuprinde mai multe ore care să-i antreneze pe copii, să-i relaxeze, şi în acelaşi timp să le dezvolte anumite competenţe şi abilităţi specifice vieţii”, a completat managerul.

Părinţii, de la reticienţă la aprecieri
Aşadar, toţi copiii care au urmat clasa pregătitoare vor merge din toamnă în clasa I. Sunt doi ani de când funcţionează acest prim nivel de educaţie la nivelul primar, o clasă pregătitoare  la început contestată de unii părinţi. „Părinţii s-au arătat reticenţi pentru că nu au ştiut cam care este programa ce se va derula pe parcursul anului şi considerau că un elev de şase anişori, pe care i-ar fi împlinit în decembrie, nu ar fi fost apt, la cinci ani şi nouă luni, să înceapă alfabetul”, este de părere directorul Şcolii gimnaziale nr 28 „Dan Barbilian”, prof.dr. Mihaela Stan. Ulterior „am primit mulţumirile părinţilor şi ale elevilor. Aceştia sunt încântaţi de modul de abordare al cadrelor didactice, de confortul din şcoală”, a completat directorul.

711 clase pregătitoare şi întâi
Pentru anul şcolar 2014-2015, Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa a propus în planul de şcolarizare 305 clase pregătitoare, iar pentru clasa I, 306 clase. „O creştere a numărului de clase la clasa pregătitoare, comparativ cu anul şcolar anterior, de aproximativ 20 de clase”, a precizat purtătorul de cuvânt al ISJ Constanţa, prof. Cristina Ivan. În perioada 24 februarie- 14 martie, vor fi depuse cererile de înscriere a copiilor la şcoala de circumscripţie, iar în perioada 25 martie - 4 aprilie va avea loc depunerea cererilor de către părinţii care solicită înscrierea în altă şcoală decât unitatea de circumscripţie.

ZIARUL FINANCIAR
România a pierdut 90% din elevii înscrişi la şcolile profesionale
http://www.zf.ro/zf-24/romania-a-pierdut-90-din-elevii-inscrisi-la-scolile-profesionale-12095358
Doar 20.000 de elevi mai sunt înscrişi la şcolile profesionale, numărul acestora diminuându-se în fiecare an de la aproape 300.000 în anul 2002, arată o analiză a Ziarului Financiar  pe baza datelor de la Institutul Naţional de Statistică.

Pe piaţa muncii, această statistică se traduce în dificultăţile majore pe care firmele le întâmpină în găsirea tinerilor cu o certificare în construcţii, electronică, metalurgie, transporturi sau industria alimentară, în condiţiile în care cei care mai ştiu o meserie se apropie de pragul pensionării.

„Meseria se învaţă acum, practic, de la o generaţie de angajaţi la alta. Clar avem nevoie de un sistem care să ne producă un nucleu suficient de candidaţi în arii specifice de care suntem dependenţi. Avem nevoie de maiştri, de lucrători calificaţi pe diverse tipuri de utilaje, electromecanici, motostivuitorişti, fochişti. Sunt meserii care nu s-au pierdut, dar care funcţionează cu un anumit grad de îmbătrânire (…)“, spune Alina Rădulescu, directorul de HR al producătorului sibian de conserve de carne Scandia Food, care are peste 500 de angajaţi.

Industria alimentară se numără printre sectoarele care în ultimii zece ani au pierdut cei mai mulţi candidaţi pentru joburile care necesită cunoaşterea unei meserii.

HOTNEWS
Clasa pregatitoare. Luni se afiseaza numarul de clase de la fiecare scoala si programul de evaluare psihosomatica. Inscrierile incep peste o saptamana
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16626126-clasa-pregatitoare-luni-afiseaza-numarul-clase-fiecare-scoala-programul-evaluare-psihosomatica-inscrierile-incep-peste-saptamana.htm
Luni, 17 februarie se afiseaza circumscriptiile scolare, planul de scolarizare propus si numarul de clase pregatitoare alocate, la fiecare unitate de invatamant, inclusiv pe site-urile acestora si pe cele ale inspectoratelor scolare, arata Metodologia de inscriere a copiilor in invatamantul primar pentru anul scolar 2014-2015. 

Tot in luni, 17 februarie va fi afisat programul de evaluare a dezvoltarii psihosomatice a copiilor solicitata de parinti si unitatile unde se face evaluarea.

De asemenea, vor fi afisate la sediul unitatii de invatamant criteriile specifice de departajare elaborate de unitatile e invatamant. 

La clasa pregatitoare se pot inscrie toti copiii care implinesc varsta de 6 ani pana in 31 august 2014. Cei care implinesc aceasta varsta pana la sfarsitul anului se pot inscrie doar dupa o evaluare a nivelului de dezvoltare psihosomatica. Aceasta poate fi facuta intre 18 februarie si 12 martie.

Si anul acesta, copiii de 7 ani care nu au facut clasa pregatitoare pot fi inscrisi direct in clasa I. 

Calendarul inscrierilor la clasa pregatitoare

19-28 februarie 2014: "Ziua portilor deschise" in fiecare scoala care are clase pregatitoare; zi in care parintii, copiii si alte persoane interesate pot vizita spatiile dedicate activitatilor claselor pregatitoare si pot purta discutii cu personalul unitatii de invatamant implicat in aceasta activitate.

17-28 februarie 2014: Organizarea in gradinite a intalnirilor pentru informarea si consilierea parintilor copiilor din gradinita care vor fi cuprinsi, in anul scolar 2014-2015, in invatamantul primar. 

18 februarie-12 martie 2014: Evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatica a copiilor pentru care Metodologia de inscriere a copiilor in invatamantul primar pentru anul scolar 2014-2015, prevazuta in anexa nr. 2 la ordin, prevede aceasta evaluare. 

18 februarie-13 martie 2014: Comunicarea rezultatului evaluarii dezvoltarii psihosomatice a copilului, in scris, parintelui care a solicitat evaluarea.

24 februarie-14 martie 2014: Completarea de catre parinti, online sau la unitatea de invatamant la care solicita inscrierea copiilor, a cererilor-tip de inscriere. Validarea cererilor-tip de inscriere la unitatea de invatamant la care solicita inscrierea copiilor, zilnic, in intervalul orar 8:00-20:00 (luni-vineri), respectiv 8:00-13:00 (sambata). Depunerea si validarea cererilor-tip de inscriere de catre parintii care solicita inscrierea copiilor la scoala speciala. 

21-22 martie 2014: Afisarea in scoli si pe site-ul inspectoratului scolar si al scolilor a candidatilor inmatriculati, a numarului de locur

i ramase libere si a listei copiilor neinscrisi dupa prima etapa. 

24 martie 2014: Comunicarea, prin afisare la unitatile de invatamant si pe site-ul inspectoratului, a procedurii specifice de repartizare a copiilor pe locurile disponibile, elaborata de inspectoratul scolar. Informarea Ministerului Educatiei Nationale de catre comisia judeteana/a municipiului Bucuresti, cu privire la procedura specifica de repartizare a copiilor pe locurile disponibile, in etapa a doua

25 martie-4 aprilie 2014: Depunerea cererii-tip de inscriere la secretariatul unitatii de invatamant aflate pe prima pozitie dintre cele trei optiuni exprimate pentru etapa a doua, de catre parintii copiilor care nu au fost cuprinsi in nicio unitate de invata

mant in etapa anterioara sau care nu au participat la prima etapa. Validarea cererilor-tip de inscriere la unitatea de invatamant aflata pe prima pozitie in optiunile privind inscrierea copiilor.

11 aprilie 2014: Afisarea la fiecare unitate de invatamant a listelor finale ale copiilor inscrisi in clasa pregatitoare.

14-18 aprilie 2014: Centralizarea si solutionarea de catre inspectoratul scolar a cererilor parintilor copiilor care nu au fost inca inscrisi la vreo unitate de invatamant. Solutionarea de catre inspectoratul scolar a oricarei alte situatii referitoare la inscrierea in invatamantul primar, avand in vedere, cu prioritate, interesul educational al copilului.
Campanie HotNews.ro Puneti ora de Religie la inceputul sau la sfarsitul programului scolar!
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16609316-campanie-hotnews-puneti-ora-religie-inceputul-sau-sfarsitul-programului-scolar.htm

Unii parinti opteaza pentru ora de religie, altii nu. Cei care nu doresc sa-si trimita copilul la orele de religie il pot retrage, teoretic. Practic, nu. Sistemul e in asa fel croit incat copilul nu are de ales. In realitate, orele de religie sunt intercalate intre alte ore. In unele cazuri scolile ofera alternativa, adica o sala unde elevul sta sub supravegherea altui profesor, dar in alte cazuri alternativa nu exista. Elevul n-are incotro si trebuie sa asiste la ora unde parintii nu doresc sa-l trimita. Solutia s-ar putea rezolva simplu daca ar exista putina vointa: scolile sa puna ora de religie la inceputul sau la sfarsitul programului, nu sa o intercaleze intre altele cum isi doreste biserica. 


Context. Imposibilitatea parintilor de a-si retrage copiii de la orele de Religie, pentru ca scoala nu le ofera nicio alternativa in timpul acelei ore, a ajuns sa-i nemultumeasca pe tot mai multi. Inspectoratul Scolar Timis i-a raspuns unui parinte ca scoala a respectat dreptul fiului sau de a nu frecventa Religia, iar pentru a fi supravegheat a ramas la ora, potrivit ASUR. "Foarte putini parinti isi retrag copilul de la Religie, pentru ca nu au alternativa", povestea si presedinta Asociatiilor de Parinti. Una dintre solutii pentru ca parintii sa isi poata exercita cu adevarat dreptul de a alege - atata vreme ca religia este materie obligatorie prin lege, dar parintele isi poate scoate copilul de la aceste ore prin cerere - este plasarea orelor de Religie la inceputul sau la sfarsitul programului scolar. Eventualele probleme legate de suplinirea numarului de profesori trebuie sa le rezolve Biserica Ortodoxa Romana, la fel ca si plata profesorilor de religie. 

Incepand de anul trecut, ora de Religie este disciplina obligatorie inca din clasa pregatitoare; in consecinta, elevii fac aceasta disciplina in toate cele 13 clase ale invatamantului preuniversitar. Legea Educatiei Nationale prevede ca "la solicitarea scrisa a elevului major, respectiv a parintilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate sa nu frecventeze orele de religie". Cu alte cuvinte, elevii sunt inscrisi "din oficiu" la Religie, dar pot fi retrasi de parinti, caz in care situatia scolara se incheie fara aceasta disciplina. 

Numerosi parinti au povestit pentru HotNews.ro ca nu isi pot retrage copiii de la Religie, pentru ca disciplina este in mijlocul orarului si scoala nu le ofera nimic in acel timp. In unele cazuri, directorii le spun parintilor ca ei trebuie sa isi asume "raspunderea pentru ce se intampla cu copilul" in timpul orei de Religie, daca elevul este retras de la ora si disciplina este plasata ca program orar intre alte materii. (Detalii aici)  

"Elevii care nu frecventeaza ora de religie raman in scoala pe tot parcursul programului scolar si vor studia in locul disciplinei religie o disciplina optionala", asa cum prevede nota Ministerului Educatiei nr. 19.283/2005 - a raspuns Ministerul la solicitarea HotNews.ro.

La mai putin de jumatate de an de la raspunsul Ministerului, Inspectoratul Scolar al Judetului Timis ii raspunde urmatoarele unei mame care si-a retras copilul de la Religie: "Unitatea de invatamant a respectat dreptul fiului dumneavoastra de a nu frecventa orele de religie, ca urmare a solicitarii dumneavoastre; Pentru a fi supravegheat in timpul orelor in care colegii lui participa la orele de religie, elevul a ramas in sala de clasa, fara a participa efectiv la ora (conform optiunii dumneavoastra exprimate in scris)", potrivit ASUR. (Detalii aici) 

"Introducerea Religiei pleaca din presiunea Bisericii si din alianta dintre biserici si clasa politica. Anual absolva in invatamantul teologic din Romania, de toate felurile - ortodox, catolic, protestant, de la toate nivelurile, seminarii, facultati - 11.500 de absolventi. Nu sunt nicidecum atatea parohii. Si atunci pentru ca sa aiba un debuseu absolventii de facultate exista o presiune foarte clara a bisericii si a facultatilor de teologie sa gaseasca solutii pentru aceste persoane. Deci cand ai 11.500 de absolventi de invatamant teologic pe an, atunci bineinteles ca presezi sa le gasesti locuri de munca, creand ore, nu conteaza daca e bine sau nu e bine pentru elevi, pentru ca in felul acesta si facultatile si invatamantul teologic au noi candidati", a declarat pentru HotNews.ro, in urma cu un an, Mircea Miclea, psiholog si fost ministru al Educatiei. (Detalii aici) 

"Trebuie facut programul de asa natura incat copilul sa poata sa faca altceva, un alt optional - ca de asta vorbim de optional - sau la sfarsitul programului, astfel incat copilul sa poata pleca mai devreme de la scoala. (...) Foarte putini parinti isi retrag copilul de la ora de Religie, pentru ca nu au alternativa. Si atunci il lasa fie si pentru a fi supravegheat", declara atunci si Mihaela Guna, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti - Invatamant Preuniversitar.
Mediafax

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
ZIARUL FINANCIAR 

Antreprenorii, agricultorii, companiile şi exportatorii le-au pus în braţe guvernului Ponta şi Băncii Naţionale o creştere economică de 3,5% (5,2% în T4). Întrebarea este dacă cei de la putere ştiu ce să facă cu ea mai departe ca să aducă România la un plus de cel puţin 5% pe an sau dacă o vor plafona la un ritm mediocru de 2%

http://www.zf.ro/zf-24/antreprenorii-agricultorii-companiile-exportatorii-le-au-pus-brate-guvernului-ponta-bancii-nationale-crestere-economica-3-5-5-2-t4-intrebarea-cei-putere-stiu-faca-departe-aduca-romania-plus-cel-12094311
Pentru 2013, România a raportat o creştere economică de 3,5%, cu mult peste toate prognozele de la începutul anului trecut, care vedeau un plus de 1,6-1,9%. În trimestrul al patrulea, creşterea economică a fost de 5,2% faţă de o medie de 2,7% în celelalte trei trimestre.

Această creştere economică, remarcabilă, cel puţin din punct de vedere macro, pentru că în afacerile interne şi la nivelul puterii de cumpărare încă nu se vede, a fost obţinută fără prea mari eforturi:

- fără o stimulare solidă a cererii interne (a fost numai reîntregirea salariilor şi majorarea pensiilor cu rata inflaţiei);

·         fără să se creeze dezechilibre macroeconomice imense (deficitul de cont curent a fost de numai 1,5 miliarde euro, faţă de 10-11 miliarde de euro în anii de boom);

·         fără investiţii publice majore (investiţiile statului au scăzut cu 10%);

·         fără proiecte mari de infrastructură;

·         fără un boom al creditării (ci dimpotrivă, creditarea a avut un declin de 3,3%); persoanele fizice şi companiile fac tot posibilul să-şi reducă datoriile, deci rambursările depăşesc acordările de noi credite;

·         fără noi bani în sistemul bancar, ci dimpotrivă, cu ieşiri de linii de finanţare (cel puţin 3 miliarde de euro);

·         fără ca sistemul bancar să aducă o valoare adăugată economiei, ci dimpotrivă, cu creşterea creditelor neperformante (rata creditelor neperformante a crescut la 21%, faţă de 3-4% cât era în perioada de boom, cu un profit de numai 0,5 miliarde lei, faţă de 4 miliarde de lei cât făcea în perioada de boom, când aproape toate băncile aveau câştig, nu ca acum, când numai jumătate sunt pe plus)

·         fără investiţii străine majore (numai 2,7 miliarde de euro, faţă de 8-9,5 miliarde de euro pe an, în perioada de boom);

·         fără ca românii care lucrează în străinătate să trimită prea mulţi bani în ţară (remiteri de 3 miliarde de euro faţă de 10-12 miliarde de euro cât trimiteau în perioada de boom)

·         fără aprecieri ale cursului (anul trecut, cursul a avut o volatilitate de plus/minus 2%, în timp ce în perioada de boom, euro se apreciase cu 20%);

·         fără inflaţie (anul trecut am avut o inflaţie de numai 1,5%, faţă de 5-9% în perioada de boom). Scăderea inflaţiei trebuie să o trecem în dreptul BNR ca un lucru pozitiv plus presiunea de reducere a ratelor dobânzilor la credite;

·         cu maxim de insolvenţe (avem peste 100.000 de insolvenţe la zi, din care numai 3.500 de companii intră în reorganizare; în perioada de boom nici nu se discuta despre insolvenţă)

·         fără prea multe locuri de muncă nou create (numai 50.000; în criză am pierdut 500.000 de locuri de muncă, care nu au fost recuperate) etc.

·         fără prea multe fonduri europene (numai 2,8 miliarde de euro bani intraţi în 2013, dar mai mult faţă de anii anteriori), cu o rată de absorbţie de numai 26%;

·         fără creşterea nivelului de îndatorare, atât la nivelul statului cât şi la nivelul companiilor (ci dimpotrivă, România rambursează bani, iar acest lucru se vede în deficitul scăzut de cont curent);

·         fără un plus semnificativ în construcţii, ca în perioada de boom, ci dimpotrivă cu un minus de 0,6% şi cu un minus de 7% pe construcţiile rezidenţiale;

·         fără reducerea fiscalităţii la nivel naţional (numai TVA-ul la pâine s-a redus), ci dimpotrivă, cu peste 30 de taxe noi, conform consultanţilor fiscali;

·         fără scăparea de sub control a deficitului bugetar, ci dimpotrivă, cu ţinerea deficitului strâns (la 2,5% din PIB), ceea ce a dus la alocarea de mai puţini bani pentru investiţii;

·         fără niciun pic de reformă administrativă, ci dimpotrivă, s-au înlocuit "ai lor" cu "ai noştri";

·         fără nicio dezvoltare a unui sector economic;

·         fără ca Europa să crească susţinut, ci numai pe zone.

Pur şi simplu, economia, industria, companiile, antreprenorii şi-au văzut de treabă, şi-au luat soarta în mâini, pentru că au de plătit lunar salarii, taxe, furnizori şi au de creat şi făcut business dacă vor să supravieţuiască şi nu au aşteptat să stimuleze cineva economia, pentru că Palatul Victoria era ocupat cu războiul de la Palatul Cotroceni şi invers.

Această creştere economică nu aparţine guvernului Ponta, pentru că a făcut prea puţin pentru ea şi pentru mediul de afaceri, unde suntem la mijlocul clasamentelor de competitivitate la nivel mondial. Ce aş putea să trec în dreptul guvernării Ponta ca un lucru foarte pozitiv este ceea ce a făcut pentru bursă, prin listarea Romgaz şi Nuclearelectrica, care au atras investiţii şi au pus România pe harta centrelor financiare, măcar la nivel de discuţie şi "de urmărit".

Mulţi analişti pun această creştere economică peste aşteptări pe seama industriei, a exporturilor (care au atins aproape 50 de miliarde de euro, faţă de 8 miliarde de dolari acum 15 ani) şi a agriculturii, iar în cazul în care vremea nu ar mai fi bună, plusul s-ar topi imediat. Eu cred că investiţiile private făcute în acest domeniu au ridicat mult agricultura, care s-ar putea să reziste foarte bine, chiar şi în condiţiile unei secete cumplite. De la un deficit de 2-3 miliarde de euro pe agricultură (exporturi minus importuri), rezultatul actual a ajuns pozitiv, iar acest lucru nu s-a făcut fără ca agricultorii să se industrializeze, să se mecanizeze, fără să se producă ceva. La fel, industria, care chiar dacă se bazează pe exporturile multinaţionalelor, România fiind un low-cost automotive, este destul de solidă, punând cărămizi în fiecare lună în această perioadă de criză (producţia industrială a crescut cu nu mai puţin de 7% anul trecut).

Haideţi să ne imaginăm puţin cum ar merge economia, dacă măcar jumătate din punctele de mai sus ar susţine creşterea economică, aşa cum au făcut-o industria, exporturile şi agricultura.

Să ne imaginăm puţin că investiţiile statului nu ar scădea cu 10%, ci ar creşte cu 10-20%; că s-ar începe autostrada Comarnic-Braşov, că s-ar face Piteşti-Craiova, că s-ar da drumul la Piteşti-Sibiu; că s-ar dubla investiţiile străine; că ar creşte creditarea  cu 5% (nivel foarte sustenabil), că firmele private şi-ar relua investiţiile (măcar un plus de 10% pe an); că s-ar crea cel puţin 100.000 de noi locuri de muncă pe an, în următorii cinci ani, şi nu numai locuri de muncă prost plătite, cu 900 de lei pe lună; că s-ar lista pe bursă multe din companiile de stat ascunse, protejate politic şi devalizate în fiecare an, ceea ce ar atrage câteva miliarde de euro pe piaţa de capital, care ar putea astfel să devină o alternativă pentru companiile private la sistemul bancar, care se restrânge.

În noiembrie anul trecut, preşedintele executiv al BCR, Tomas Spurny, un ceh-american uitându-se la economia românească şi la mediul de afaceri de numai un an, spunea că România are un potenţial de creştere economică de minim 5% pe an, pentru că sunt atât de multe lucruri de făcut. Într-un articol jurnalistic, fără să am pretenţia unor analize sofisticate, am scris că această creştere economică de minim 5% pe an trebuie înscrisă în Constituţie, ca obiectiv obligatoriu al fiecărui guvern. Cred că economia românească este mult mai puternică decât arată datele statistice, cred că antreprenorii şi firmele pot să crească mult mai mult, numai să li se creeze un cadru adecvat, competitiv, cred că există bani în economie şi în afară care stau degeaba şi pot să revină oricând în ţară, numai să aibă pentru ce, cred că pot fi făcute multe lucruri, dacă guvernul s-ar concentra mai mult pe economie şi mai puţin pe politică şi ajutoare sociale, cred că mulţi dintre românii care lucrează în afară s-ar reîntoarce în ţară, dacă ar vedea un obiectiv economic şi o strategie a autorităţilor, nu toată ziua înjurături.

De partea cealaltă, linia celor care nu credeau că o creştere economică de 5% poate fi atinsă în România fără producerea unor mari dezechilibre îi includea pe guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, pe Daniel Dăianu, analist economic şi în prezent prim-vicepreşedinte al ASF, şi Cristian Socol, consilier economic al premierului.
În trimestrul patru, economia a avut o creştere de 5,2%, fără să producă dezechilibre macro de care îi este atât de frică guvernatorului BNR, ci, dimpotrivă, pe secetă financiară (cu ieşiri de bani, nu intrări), de creditare şi pe o stagnare a cererii interne, şi fără ca România să fie raiul investiţiilor.

Dacă guvernul Ponta şi Banca Naţională şi-ar propune să aibă o medie de 5% pe an în următorii trei ani, şi nu o ţintă mediocră de 2%, acest lucru ar fi posibil, fără să deraieze şi să crape indicatorii macroeconomici. Dar pentru acest lucru, guvernul şi BNR trebuie să aibă un plan, care din păcate, nu există, pentru că toţi au rămas cantonaţi în idei trecute, depăşite de economie, firme şi antreprenori , care au luat-o înaintea lor, ca să supravieţuiască şi să se dezvolte pe cont propriu. Poate ar trebui să recitim un articol scris în mai 2013 de directorul unei companii care credea mai mult în el şi în ce poate economia reală decât credeau cei care sunt la putere, indiferent că sunt la Palatul Victoria, Palatul Cotroceni sau pe Strada Doamnei (Dragoş Damian, Terapia: Cine pune pariu pe o creştere economică de 3%?). 
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