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ADEVĂRUL
Mai mult de un sfert dintre copii, înscrişi la pregătitoare în primele zile
adev.ro/n1lqeg
Peste un sfert din copiii cu vârsta de pregătitoare sau clasa întâi au fost înscrişi la şcoală de părinţi în primele două zile şi jumătate. În total, aproape 56.000 de cereri au fost depuse de luni până miercuri la prânz.
UPDATE: Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat situaţia privind înscrierea în clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015, la nivel naţional, până miercuri, 26 februarie, ora 13.00: 55.448 de cereri au fost completate, astfel: 48.204 de cereri pentru copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi înainte de data de 1 septembrie 2014 7.244 de cereri pentru copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi începând cu data de 1 septembrie 2014. Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat situaţia privind înscrierea în clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015, la nivel naţional, până marţi, 25 februarie, ora 20.00. Din cele 42.029 de cereri completate, 36.702 de cereri au vizat copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi înainte de data de 1 septembrie 2014 şi 5.327 de cereri - copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi începând cu data de 1 septembrie 2014. Înscrierea la clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015 a început luni şi se încheie pe 14 martie. Părinţii pot alege varianata depunerii cererii online, dar şi direct la unitatea de învăţământ. Cele mai multe cereri au fost înregistrate, în prima zi de înscriere, în Bucureşti, respectiv peste 5.200, şi în judeţele Iaşi - aproape 1.800, Constanţa - peste 1.800, Suceava - peste 1.800, Timiş - peste 1.600, Dolj - peste 1.500, Prahova - peste 1.400, Cluj şi Braşov - peste 1.300. Judeţele cu cele mai puţine cereri de înscriere sunt Vâlcea (262), Caraş-Severin (393), Mehedinţi (411), Giurgiu (443), Sălaj (459), Covasna (494), Tulcea (501), Bistriţa-Năsăud (569), Vrancea (571), Teleorman (577) şi Ialomiţa (590).
Date generale despre înscrieri Părinţii îşi pot înscrie copiii în învăţământul primar pentru anul şcolar 2014-2015 până în 14 martie. În cazul copiilor cu vârsta pentru integrarea în clasa pregătitoare, cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învăţământ la care se solicită înregistrarea. Validarea cererilor se face zilnic, între orele 08.00 - 20.00 de luni până vineri şi între orele 08.00 - 13.00 sâmbăta. Candidaţii înmatriculaţi, numărul locurilor rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă vor fi afişate în perioada 21-22 martie, atât la unităţile de învăţământ, cât şi pe site-urile acestora şi ale inspectoratelor şcolare judeţene, respectiv cel al municipiului Bucureşti. A doua etapă A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie, iar pe 11 aprilie vor fi afişate rezultatele finale. În perioada 14-18 aprilie, inspectoratele şcolare vor soluţiona toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere. Tot luni a început şi înscrierea copiilor pentru clasa I, în unităţile şcolare din circumscripţia de care aparţin aceştia. Înscrierea se face direct la sediul unităţilor de învăţământ, în acelaşi interval orar ca şi pentru înscrierea în clasa pregătitoare. Etapa se va încheia în 14 martie. Înscrierea copiilor în alte unităţi de învăţământ decât cele de circumscripţie va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie. În 11 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, vor fi afişate listele finale ale copiilor înscrişi în clasa I. Înscrierile online, validate la secretariatul şcolii Cererile de înscriere la şcoală trebuie să fie completate şi depuse în perioada 24 februarie – 14 martie, cu o lună mai devreme faţă de anul trecut. Părinţii vor completa, online sau la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea, cererile-tip şi sunt sfătuiţi să treacă trei şcoli dorite pentru copiii lor. Cererea virtuală va fi disponibilă pe site-ul Ministerului Educaţiei, începând de azi, însă, oricum, va trebui validată personal la secretariatul şcolii dorite. Sunt două etape de înscriere, iar în data de 11 aprilie vor fi afişate, la fiecare şcoală, listele finale. La clasa pregătitoare pot fi înscrişi copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la data de 31 august 2014 inclusiv. Cei mai mici de această vârstă pot merge la claza zero dacă au trecut cu bine de evaluarea psihosomatică, programată să se încheie pe 12 martie. Iar copiii de 7 ani care nu au fost la clasa zero vor putea fi înscrişi direct în clasa I. Calendarul înscrierilor la şcoala primară în 2014     17 februarie 2014- afişarea circumscripţiilor şi a locurilor din şcoli     19-28 februarie - „Zilele porţilor deschise”, în paralel cu întâlniri de informare cu părinţii în grădiniţe     18 februarie-12 martie - evaluarea psihosomatică a copiilor pentru cazurile speciale     24 februarie-14 martie - completarea de către părinţi a fişelor de înscriere la grădiniţă sau şcoală, fizic sau online, în care sunt sfătuiţi să treacă trei şcoli dorite în cazul în care ajung în etapa a doua a înscrierilor; programul de validare este între 8.00-20.00 (luni-vineri) şi 8.00-13.00 (sâmbăta). Tot acum se depun la şcoli şi cererile de înscriere directă în şcoală pentru copiii de şapte ani     7 martie - prima etapă: repartizarea copiilor la şcoala de circumscripţie solicitată de părinţi     18-20 martie - admiterea sau respingerea cererilor părinţilor care au cerut înscrierea în altă şcoală decât cea la care erau arondaţi, pe locurile rămase libere     21 martie - repartizarea în şcolile de circumscrimpţie a celor care au vrut să-şi înscrie copiii la altă şcoală şi au menţiont în cerere posibilitatea revenirii la şcoala arondată     21-22 martie - afişarea la şcoli şi pe site-urile inspectoratelor şcolare a elevilor înscrişi, precum şi locurile libere     25 martie - 4 aprilie - a doua etapă: părinţii care nu au înscris copiii în prima etapă depun cereri la secretariatul şcolii aflate pe primul loc între cele trei opţiuni exprimate în fişa iniţială de înscriere     7-10 aprilie - procesarea cererilor pe baza criteriilor generale şi a celor specifice de departajare, în limita locurilor rămase libere     11 aprilie - afişarea în şcoli a listelor finale ale copiilor înscrişi, atât în clasa pregătitoare, cât şi în clasa I     14-18 aprilie - soluţionarea cazurilor copiilor rămaşi neînscrişi şi după etapa aceasta.

COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ

Clasa a IX-a rămâne la liceu!
http://cronicaromana.ro/2014/02/26/clasa-a-ix-a-ramane-la-liceu/?ref=cattt
Camera Deputaţilor a adoptat, marţi, ordonanţa prin care clasa a noua rămâne la liceu iar durata învăţământului obligatoriu creşte de la 10 la 11 ani, prin introducerea clasei pregătitoare.

Deputaţii au adoptat actul normativ cu 278 voturi “pentru”, 40 “împotrivă” şi 24 de abţineri.”Aceste prevederi legiferează menţinerea duratei de patru ani pentru ciclul gimnazial şi pentru liceu, creşterea duratei învăţământului obligatoriu de la 10 ani la 11 ani: clasa pregătitoare, clasele I- VIII, clasele IX – X”, a spus în plen ministrul delegat pentru Învăţământ Superior şi Cercetare, Mihnea Costoiu, informează Mediafax.

El a mai arătat că, prin această ordonanţă, se extinde de la trei la şase ani dreptul cadrelor didactice de a se titulariza.

Camera Deputaţilor este prima cameră sesizată, for decizional fiind Senatul. Legea educaţiei naţionale (1/2011) a fost modificată în decembrie 2013 printr-o ordonanţă de urgenţă care, printre altele, menţine durata de patru ani pentru ciclul gimnazial şi liceu, mărind totodată durata învăţământului obligatoriu de la 10 la 11 ani.

Documentul menţine forma existentă a ciclului gimnazial şi elimină forma propusă spre implementare, prin adoptarea Legii nr. 1/2011, care prevedea trecerea clasei a IX-a în învăţământul gimnazial şi reducerea liceului la o durată de trei ani.

Totodată, cadrele didactice netitulare calificate care obţin la concursul naţional unic de titularizare cel puţin nota 7 au posibilitatea să ocupe un post de titular în şase ani. Până la adoptarea ordonanţei, rezultatul la concursul de titularizare era valabil doar trei ani, iar concursul trebuia susţinut din nou dacă nu erau disponibile posturi în acest interval.

PUTEREA
Părinţii s-au înghesuit pentru a-şi înscrie copiii la şcoala pregătitoare

http://www.puterea.ro/social/parintii-s-au-inghesuit-pentru-a-si-inscrie-copiii-la-scoala-pregatitoare-87122.html
Peste 57.000 de cereri s-au înregistrat în primele trei zile de înscriere la clasa pregătitoare, conform anunţului făcut de Ministerul Educaţiei, deşi termenul expiră pe 14 martie.

Acesta reprezintă un sfert din numărul copiilor născuţi în România în anul 2008.  Astfel, dintre aceştia peste 49.000 reprezintă copii care împlinesc 6 ani înainte de 1 septembrie, iar alţi aproximativ 8.000 vor împlini 6 ani după 1 septembrie. Listele finale cu cei înscrişi în clasa pregătitoare vor fi anunţate la 11 aprilie.

EVENIMENTUL ZILEI
Big-brother în şcoli: "Suntem filmaţi non-stop"

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1084470.html
Încercarea mai multor directori de şcoli, de a stinge din faşă orice conflict între elevi, se întoarce împotriva profesorilor. În unele şcoli, profesorii se plâng că predau zi de zi în bătaia camerei de luat vederi.
Dascălii din România resimt şi acum consecinţele episoadelor de violenţă din şcoli, care au cutremurat, în lunile trecute, sistemul de educaţie.

Din exces de zel, directorii mai multor şcoli şi licee din ţară au transformat recomandarea Ministerului Educaţiei de a-i monitoriza pe elevi cu ajutorul camerelor video montate pe holuri şi în clase, într-o metodă de umilire a profesorilor.

pionaţi la catedră
La un liceu teoretic din Braşov, camerele de filmat menite să surpindă eventualele fraude la Bac şi Evaluare Naţională sunt active şi în restul anului, chiar în timpul orelor de curs. "Se filmează în timpul predării, cu tot cu sunet, fără să ni se fi cerut acordul. Nu mai poţi să faci o glumă cu elevul că se interpretează, te simţi urmărit la fiecare pas. Ştiu sigur că directorul ne priveşte pentru că tot el manevrează camera", povesteşte Cristian B., profesor de matematică al liceului.

De cealaltă parte, părinţii văd cu ochi buni această soluţie. "Vreţi să se întâmple o tragedie şi apoi să se dea lege să se monteze camere obligatoriu? Ce au de ascuns profesorii de se opun cu asemenea îndârjire?", scrie tatăl unui elev de liceu pe un forum educaţional.

În Cluj, camerele video din clase au redus dramatic absenteismul, spune Valentin Cuibus, şeful Inspectoratului Şcolar Cluj, însă acestea funcţionează doar în timpul pauzelor: "Există astfel de sisteme în aproape toate şcolile şi liceele din judeţ. Este o măsură luată pentru siguranţa copiilor, dar ca să nu mai existe discuţii, cele din clase încep să înregistreze automat doar când sună clopoţelul de pauză. În schimb, cele de pe holuri şi curte sunt activate mereu. A scăzut astfel numărul absenţelor şi cazurile de violenţă".

În Capitală, situaţia e ceva mai ambiguă, pentru că inspectoratul nu are o evidenţă a şcolilor care-şi pândesc dascălii. "Oficial, nu există camere funcţionale în afara examenelor de Bac şi Evaluare Naţională, dar sunt unele excepţii unde s-au introdus cu acordul părinţilor şi al Consiliului de Administraţie", recunoaşte Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti.



Reguli mai dure pentru taberele şcolare
http://www.evz.ro/detalii/stiri/reguli-mai-dure-pentru-taberele-scolare-1084232.html

Profesorii din Capitală care vor să-şi ducă elevii într-o expediţie în afara oraşului trebuie să ceară aprobarea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi să întocmească mai întâi un dosar cu zeci de acte.
"Este nevoie de acordul părintelui, declaraţia elevului, avizul medical pentru elevii participanţi, avizul epidemiologic, declaraţia pe proprie răspundere a conducătorului delegat şi a cadrelor didactice însoţitoare privind asigurarea securităţii elevilor pe toată perioada deplasării", prevede o nouă procedură publicată pe site-ul ISMB.

Andreea Puiu, învăţătoare la Şcoala "Pia Brătianu" din Capitală, crede însă că toată acestă birocraţie este un rău necesar şi a găsit deja o soluţie: "Consider că nimic nu e prea mult când vine vorba de securitatea copiilor, mai ales că nu poţi pleca la drum cu ei fără să ştii ce alergii sau boli au. În SUA, există cursuri speciale pentru aşa ceva. Noi am dezvoltat un sistem şi mai eficient: excursii cu părinţii. Avantajul este că nu mai sunt eu intermediarul, părinţii plătesc în mod direct".


INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Senatul UB a aprobat anularea diplomei şi retragerea titlului de master în cazul Ştefaniei Duminică
http://www.gandul.info/stiri/senatul-ub-a-aprobat-anularea-diplomei-si-retragerea-titlului-de-master-in-cazul-stefaniei-duminica-12155042
Fostul secretar de stat mai primeşte o lovitură după ce toate "instanţele" au confirmat că lucrarea ei de disertaţie este un "plagiat integral"

Senatul Universităţii din Bucureşti (UB), întrunit miercuri, a aprobat propunerea rectorului de anulare a diplomei şi retragere a titlului de master în cazul fostului secretar de stat Ştefania Duminică, după ce s-a constatat că aceasta a plagiat în 2012 o lucrare din 2008.

Potrivit conducerii UB, decizia Senatului a fost luată în baza Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011, după ce Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti a constatat că lucrarea de master a Ştefaniei Duminică a fost copiată integral după o lucrare din 2008.

Premierul Victor Ponta a demis-o pe Ştefania Duminică din funcţia de secretar de stat la Ministerul Educaţiei, după ce Comisia de Etică a Universităţii Bucureşti a stabilit că lucrarea de disertaţie a acesteia din 2012 este un "plagiat integral" după o lucrare din 2008. Decizia privind eliberarea din funcţie a Ştefaniei Duminică a fost publicată luni în Monitorul Oficial.

Lucrarea de disertaţie a Ştefaniei Duminică este "un plagiat integral", "o fotocopie" după o lucrare cu acelaşi titlu din 2008, a anunţat, vineri, Comisia de Etică a Universităţii Bucureşti (UB), care a cerut rectoratului UB să propună retragerea titlului de master al secretarului de stat.

Comisia de Etică a UB a precizat că s-a autosesizat în legătură cu lucrarea de disertaţie "Pagini web în prezentarea elementelor de geografie a României în ciclul primar", a Ştefaniei Duminică, susţinută în 2012 în cadrul Departamentului CREDIS al Universităţii din Bucureşti.

Autoarea este doctorandă la Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei a Universităţii din Bucureşti, unde susţine activităţi de predare în conformitate cu statutul de doctorand, a precizat Comisia de Etică.

Comisia a analizat lucrarea Ştefaniei Duminică şi pe cea cu acelaşi titlu de Camelia Voiculescu, susţinută în 2008 în cadrul Departamentului pentru pregătirea personalului didactic al Universităţii Tehnice de Construcţii Bucureşti.

"Lucrarea de disertaţie a doamnei Ştefania Vasilica (Duminică) Voicu este un plagiat integral al lucrării doamnei Camelia Voiculescu. De la Titlu, Cuprins până la Concluziile personale, totul este copiat identic. De fapt, este vorba de o fotocopie a lucrării sursă în care s-au produs câteva modificări minore care trădează efortul superficial de înlăturare a posibilităţii de identificare a lucrării sursă. Raportul Comisiei, anexat acestui Proces verbal, detaliază tehnic plagiatul", a concluzionat comisia.

Comisia a precizat că s-a pronunţat în unanimitate "în legătură cu acest grosolan atentat la integritatea academică produs printr-o gravă abandonare a simplelor şi bunelor practici academice".

Conducerea Universităţii Bucureşti a cerut, vineri, Consiliului Naţional de Etică să retragă titlul de master acordat secretarului de stat Ştefaniei Duminică, după ce Comisia de Etică a UB constatat că lucrarea de disertaţie a fost plagiată integral.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, declara, în 20 februarie, că a avut mai multe discuţii cu secretarul de stat Ştefania Duminică şi a înţeles că aceasta se va retrage, precizând că demisia este un act personal, iar o eventuală demitere nu ţine de el, ci de Guvern.

"Mi-a cerut un răgaz de câteva zile ca să înţeleagă despre ce este vorba, pentru că era vorba despre un lucru care s-a întâmplat cu mai mulţi ani în urmă", a declarat Remus Pricopie, precizând că aceasta a solicitat şi câteva zile de concediu.

Preşedintele Traian Băsescu declara, în 18 februarie, că îi cere premierului Victor Ponta revocarea secretarului de stat în Ministerul Educaţiei Ştefania Duminică pentru plagiat, menţionând că ştie că şefului Guvernului o să îi fie greu să sancţioneze astfel o faptă de plagiat.

Ştefania Duminică este şi lector universitar la Departamentul de formare a profesorilor din cadrul Universităţii din Bucureşti şi profesor de limba şi literatura română în învăţământul preuniversitar.

A absolvit Liceul Pedagogic din Bucuresti, şi-a luat licenţa la Facultatea de Litere a UB şi a făcut un master în management educaţional la Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei a UB, fiind doctorand în cadrul aceleiaşi universităţi, în domeniul Ştiinţele educaţiei.

ROMÂNIA LIBERĂ
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HOTNEWS
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Elevii unei şcoli din Vaslui nu mai au voie să vină la ore cu părul vopsit,haine scurte ori transparente
http://www.mediafax.ro/social/elevii-unei-scoli-din-vaslui-nu-mai-au-voie-sa-vina-la-ore-cu-parul-vopsit-haine-scurte-ori-transparente-12155275

Conducerea unei şcoli din municipiul Vaslui a interzis elevilor să mai vină la cursuri cu părul vopsit, să poarte cercei şi tricouri fără mâneci, iar elevelor să mai vină fardate ori să poarte haine transparente, scurte sau stâmte, potrivit unui nou regulament intern.
Elevii Şcolii Gimnaziale "Ştefan cel Mare" din Vaslui vor trebui să fie foarte atenţi atunci când vor intra pe poarta şcolii pentru a nu risca sancţiuni, după ce conducerea unităţii a introdus un nou regulament intern, prin care sunt interzise o serie de lucruri legate de aspectul general al individului.
Astfel, băieţii nu au voie să vină la şcoală cu părul vopsit sau cu tricouri fără mânecă, şi nici să poarte tatuaje sau cercei. În privinţa fetelor, acestora le este interzis să poarte haine transparente, excesiv de scurte, strâmte sau decoltate. De asemenea, elevele nu au voie nici să-şi vopsească părul, şi nici să se fardeze. O altă interdicţie impusă tuturor elevilor este cea de a introduce în perimetrul şcolii rotile, biciclete, aparate radio sau casetofoane. De asemenea, potrivit regulamentului intern, "elevii nu au voie să cheme la şcoală, pentru aşa numite "răfuieli", "intimidări", alţi elevi, rude, cunoscuţi, persoane adulte. Pentru astfel de situaţii, vor fi sancţionaţi după caz, cu eliminare, scăderea notei la purtare sub 5, iar persoanele adulte implicate vor răspunde penal.

"Acest regulament nu este o invenţie a noastră, ci a fost realizat împreună cu cadrele didactice şi cu părinţii, în cadrul şedinţelor pe şcoală, astfel încât am avut acordul tuturor, inclusiv al Consiliului de Administraţie. Nu vrem nimic altceva decât să-i ducem pe elevi pe drumul cel bun, dorind astfel să evităm orice fel de surprize. Dacă le-am permite de pe acum să-şi vopsească părul sau să fardeze, la liceu ce vor mai face?", se întreabă directorul Şcolii Gimnaziale "Ştefan cel Mare" Vaslui, Sorin Popoiu.

Potrivit acestuia, elevii care nu vor respecta regulamentul şi vor încălca prevederile vor risca de la mustrare în faţa colectivului clasei până la scăderea notei la purtare.
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