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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2014 Miercuri începe runda a doua a simulărilor: Matematică şi Istorie

adev.ro/n1xcbk
După proba la limba maternă de marţi, tinerii din ultimii doi ani de liceu trec miercuri prin simularea la Matematică sau la Istorie, în funcţie de profilul studiat, care se anunţă una dificilă, spun profesorii.
Liceenii de clasa a XI-a şi a XII-a de la Uman dau miercuri simularea la Istorie pentru examenul de Bacalaureat, iar cei de la Real trec prin examenul la Matematică, care presupune mai multe variante de subiecte, în funcţie de profilul studiat (Mate-info, Ştiinţele Naturii, Tehnologic şi Vocaţional-pedagogic). Profesorii susţin că, dacă pentru elevii de clasa a XII-a, simularea va fi benefică pentru Bac-ul din vara lui 2014, pentru cei de clasa a XI-a testul introdus de anul acesta s-ar putea să nu fie la fel de util. „Simularea din clasa a XI-a la Istorie e o măsură bună în sine, pentru că îi pregăteşte din timp pe elevi, însă modalitatea de punere în aplicare o face inutilă, pentru că s-a stabilit ca subiectele să fie din lecţii care nu se găsesc în programa pentru Bacalaureat. Asta deşi  în clasa a XI-a se studiază o parte din materie care este şi la Bac şi pe care ar fi putut să o prevadă acum la simulare“, a explicat profesorul Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ din Capitală. De altfel, ordinul Ministerului Educaţiei specifică faptul că simularea va verifica nu conţinutul din programa de Bac, ci competenţele prevăzute de aceeaşi programă. Mai multă materie la clasa a XII-a Profesorul de istorie Corneliu Riegler a mai spus că nu va fi uşor nici pentru cei din clasa a XII-a, pentru că, în acelaşi ordin oficial publicat la mijlocul lui februarie, a fost suplimentată materia de la simulare, fiind adăugată o temă vastă: „Statul român modern, de la proiect politic la realizarea României Mari (secolele XVIII-XX)“. În ceea ce priveşte Matematica, aici profesorii spun că elevii „nu mai mai au cum să îngraşe porcul în Ajun“, materia trebuia învăţată şi repetată până acum. „Înainte de ziua examenului, elevii ar trebui să se odihnească, iar la testare să gândească“, a spus profesorul Adrian Troie, directorul-adjunct al Colegiului Naţional „Sf. Sava“ din Bucureşti. Mai greu este însă pentru liceenii din clasa a XI-a, pentru că dau Bac-ul tocmai în 2015 şi mulţi nu au apucat sau nu au fost motivaţi să repete materia din primii doi ani de liceu. Cei doi profesori, Corneliu Riegler şi Adrian Troie vor rezolva miercuri, la Adevărul Live, subiectele primite de elevi la proba obligatorie a profilului: Istorie de la ora 12.00 şi Matematică de la ora 15.00.
Vineri urmează proba la alegere specifică profilului pe care elevii l-au urmat, un examen pe care îl dau doar elevii de clasa a XII-a. Pentru cei de clasa a XI-a, simularea se încheie miercuri.  Rezultatele finale de la aceste simulări vor fi anunţate pe 14 martie. Anul acesta, în premieră, elevii din clasa a XI-a vor da şi ei aceste testări, însă doar la Limba şi literatura română şi la proba obligatorie a profilului, matematică (real) sau istorie (uman).  Deşi notele nu vor fi trecute în catalog, dascălii spun că liceenii de clasa a XI-a nu se simt pregătiţi şi nici suficient de motivaţi, având în vedere că ar trebui să recapituleze şi materia din primii doi ani pentru un examen care va avea loc abia peste un an şi jumătate.  Variantele de subiecte şi baremele de corectare pentru toate disciplinele, probele orale şi scrise:   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru Limba Română   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru Matematică   BACALAUREAT 2014 Modelul de subiecte pentru Istorie   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru proba la alegere   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru proba orală de Limbă Străină   Rata de promovare la Bac 2013: 57,69%   Anul trecut, procentul de promovare a examenului de Bacalaureat 2013 după cele trei sesiuni susţinute (sesiunea specială pentru participanţii la olimpiadele internaţionale şi în loturile naţionale, sesiunea iunie - iulie şi sesiunea august - septembrie) a fost de de 57,69%. În cifre, peste 113.900 de candidaţi au reuşit să promoveze Bacalaureatul, dintr-un total de aproximativ 197.400 de participanţi. Calendar Bacalaureat 2014    Simulări: 3 martie – Limba şi literatura română 4 martie –Limba şi literatura maternă 5 martie –Proba obligatorie a profilului  7 martie – Proba la alegere a profilului şi specializări  Rezultatele vor fi afişate pe 14 martie   Examene: 10-12 iunie – Proba orală la Limba Română 11-13 iunie – Proba orală la Limba maternă 16-20 iunie – Proba de Competenţe digitale 23-27 iunie – Proba orală la o limbă străină 30 iunie – Limba şi literatura română (proba scrisă) 1 iulie – Limba şi literatura maternă (proba scrisă) 2 iulie – Proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie (probe scrise) 4 iulie – Proba la alegere a profilului: Biologie, Chimie, Economie, Filosofie, Fizică, Geografie, Informatică, Logică, Psihologie sau Sociologie (probe scrise) 11 iulie – afişarea rezultatelor finale




COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ

PUTEREA
Simulare Bacalaureat 2014: Proba scrisă obligatorie a profilului
http://www.puterea.ro/social/simulare-bacalaureat-2014-proba-scrisa-obligatorie-a-profilului-87506.html
Simularea la examenul de Bacalaureat continuă miercuri cu probele scrise pentru elevii claselor a XI-a și a XII-a din anul școlar 2013-2014, cu proba scrisă obligatorie a profilului. Pe 7 martie va avea loc simularea probei scrise la alegere a profilului și specializării. Rezultatele vor fi anunțate pe 14 martie.

Materiile la care se organizează simularea probelor scrise ale examenului de Bacalaureat național pentru elevii clasei a XI-a în anul școlar 2013-2014 sunt: Limba și literatura română, Limba și literatura maternă (pentru elevii de la toate filierele, profilurile și specializările care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităților naționale), Matematică și Istorie, relatează Agerpres.

În cazul elevilor clasei a XII-a, disciplinele la simularea probelor scrise de Bacalaureat, sunt: Limba și literatura română, Limba și literatura maternă, Matematică, Istorie, Fizică, Chimie, Biologie, Informatică, Geografie, Logică, Argumentare și comunicare, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie.

Rezultatele obținute de elevi la simularea evaluării naționale pentru absolvenții clasei a VIII-a și la simularea probelor scrise ale examenului de Bacalaureat național sunt analizate la nivelul fiecărei unități de învățământ în care s-au desfășurat simulările naționale din anul școlar 2013-2014, prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții, precum și la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătățirea performantelor școlare.

EVENIMENTUL ZILEI
CATASTROFĂ. Şcoli cu promovabilitate zero la simulările de Evaluare naţională
http://www.evz.ro/detalii/stiri/catastrofa-scoli-cu-promovabilitate-zero-la-simularile-de-evaluare-nationala-1085327.html#ixzz2v4FSSKb6 
Niciun elev din şcolile din Delta Dunării nu a trecut la simulările de anul acesta. Este vorba de elevii care învaţă la unităţile de învăţământ din comunele CA Rosetti, Ceatalchioi şi Pardina din judeţul Tulcea.
Catastrofa de la simulare a fost explicată de reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean prin faptul că sunt profesori puţini la aceste şcoli, iar copiii învaţă laolaltă, indiferent de clasă. 

Proporţia de promovabilitate a simulării examenului de Evaluare naţională, respectiv 39,88%, obţinut de elevii din judeţul Tulcea anul acesta este mai mic decât cel obţinut anul trecut, respectiv 45,5%.



INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
BAC 2014 subiecte ISTORIE clasa a XI-a. Iată subiectele date azi la simulare BAC 2014
http://www.gandul.info/bac-2014-subiecte-istorie-clasa-a-xi-a-iata-subiectele-date-azi-la-simulare-bac-2014-12195447.html
BAC 2014 subiecte ISTORIE clasa a XI-a. Elevii de clasa XI-a susţin pentru prima dată  simulare BAC 2014, la două dintre materiile pe care le vor susţine şi la  examenul propriu-zis la sfârşitul clasei a XII-a.

Anul acesta, elevii de clasa a XI-a care susţin simulare la vor primi subiecte din programa de ISTORIE pentru Bacalaureat, dar numai exerciţii din materia predată până la data examenului.

Gândul va publica în timp real SUBIECTE ISTORIE BAC 2014 SIMULARE  CLASA A XI-A.

La ora 15.00, Ministerul Educaţiei va publica toate baremele pentru exerciţiile primite de elevii de clasa a XI-a care participă la simulare BAC 2014.

Elevii de clasa a XI-a vor primesc trei subiecte la disciplina ISTORIE, fiecare notate cu câte 30 de puncte.

BAC 2014 subiecte ISTORIE. Pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a din anul şcolar 2013-2014 simularea la BAC 2014 are loc după cum urmează:

Limba şi literatura română - 3 martie (clasa a XI-a şi clasa a XII-a)

Limba şi literatura maternă - 4 martie (clasa a XI-a şi clasa a XII-a)

Proba obligatorie a profilului - 5 martie (clasa a XI-a şi clasa a XII-a)

Proba la alegere a profilului - 7 martie (numai clasa a XII-a)

BAC 2014 subiecte ISTORIE. Toate probele sunt scrise.Afişarea rezultatelor va avea loc pe data de 14 martie.Rezultatele obţinute de elevi la simulare BAC 2014 nu se trec în catalog.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
Mediafax

GUVERNUL Ponta III a primit votul Parlamentului. 346 opţiuni au fost favorabile. Votul a fost anunţat în Plen
http://www.mediafax.ro/politic/guvernul-ponta-iii-a-primit-votul-parlamentului-346-optiuni-au-fost-favorabile-votul-a-fost-anuntat-in-plen-12193434
Guvernul Ponta III a primit, marţi, votul Parlamentului, fiind întrunite 346 opţiuni favorabile, în timp ce 192 senatori şi deputaţi s-au exprimat "împotrivă". Votul exprimat în Parlament a fost anunţat în plenul reunit.
UPDATE 18:44 Votul pentru Guvernul Ponta III, anunţat în plen. Zgonea: Hotărârea, semnată de mine şi Cristian Dumitrescu
Votul exprimat în Parlament pentru Guvernul Ponta III a fost anunţat în plenul reunit, preşedintele Camerei Deputaţilor, Valeriu Zgonea, precizând presei, pe de altă parte, că Hotărârea Parlamentului a fost votată de el şi de vicepreşedintele Senatului Cristian Dumitrescu.
Valeriu Zgonea a menţionat că Hotărârea este semnată, după ce a trecut de votul Parlamentului, de el, ca preşedinte al Camerei Deputaţilor şi de Cristian Dumitrescu, vicepreşedinte al Senatului.

El a spus că acest lucru este "perfect legal şi constituţional", după demisia lui Crin Antonescu de la şefia Senatului, şi că urmează ca această Hotărâre să fie trimisă spre publicare în Monitorul Oficial.

UPDATE 18:29 Guvernul Ponta III a primit votul Parlamentului, 346 opţiuni fiind favorabile - surse
Pentru validare erau necesare minimum 288 de voturi.

Parlamentarii au votat secret cu bile asupra proiectului de hotărâre privind modificarea structurii şi a compoziţiei politice a Guvernului României.
La propunerea liderului deputaţilor PSD, Marian Neacşu, a fost introdus în proiect articolul potrivit căruia Guvernul şi-a asumat programul de guvernare cum a fost prezentat în şedinţa comună din 21 decembrie 2012, angajamentele USL fiind preluate şi asumate de formaţiunile politice care compun şi susţin actualul Guvern.

UPDATE 17:32 Parlamentarii votează secret cu bile asupra proiectului de hotărâre privind structura Guvernului
Parlamentarii votează secret cu bile asupra proiectului de hotărâre privind modificarea structurii şi a compoziţiei politice a Guvernului României.

La propunerea liderului deputaţilor PSD, Marian Neacşu, a fost introdus în proiect articolul potrivit căruia Guvernul şi-a asumat programul de guvernare cum a fost prezentat în şedinţa comună din 21 decembrie 2012, angajamentele USL fiind preluate şi asumate de formaţiunile politice care compun şi susţin actualul Guvern.

Liderul deputaţilor PNL, George Scutaru, a anunţat că PNL nu poate fi de acord cu acest text.
UPDATE 15:44 Antonescu, în plen: PNL nu va da votul unui guvern reformulat, deşi nu se încalcă Constituţia
Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a declarat, marţi, în plenul reunit, că liberalii nu vor dat votul lor unui "guvern reformulat", el precizând însă că prin modificările supuse votului Parlamentului nu se încalcă niciun articol al Constituţiei.

UPDATE 15:33 Ponta, în Parlament: Băsescu trebuie să accepte noul Guvern, altfel ar încălca grav Constituţia
Premierul Ponta a declarat că speră ca preşedintele Băsescu să accepte noul Guvern, precizând că se află în Parlament în baza articolului 85 din Constituţie privind strict schimbarea compoziţiei politice a Guvernului şi că noul Executiv continuă programul de guvernare aprobat în 2012.
El a arătat că, în baza unei decizii a Curţii Constituţionale, hotărârile Parlamentului, inclusiv de validare a noului Guvern, sunt obligatorii pentru preşedinte, iar un refuz al acestuia presupune încălcarea gravă a Constituţiei.

"Vreau să îmi exprim speranţa că vom aplica astăzi nu doar prevederile constituţionale foarte clare, explicite, din articolul 85, alineat 3 din Constituţie, prevederi de altfel de care s-a folosit atât Guvernul Tăriceanu în 2007, cât şi Guvernul Boc în 2009, dar îmi exprim speranţa că, dincolo de declaraţii politice, preşedintele României va respecta decizia 98 din 2008 a Curţii Constituţionale în care lucrurile sunt foarte clare: hotărârea organului reprezentativ suprem al poporului român, adică Parlamentul, este un act obligatoriu pe care preşedintele nu l-ar putea refuza decât prin săvârşirea unor fapte grave de încălcare a Constituţiei", a spus Ponta, citând din decizia Curţii Constituţionale.

El a cerut tuturor oamenilor politici responsabili să ducă bătălia politică în limitele democratice, fără să apeleze la subiecte care pot inflama conflicte intertnice şi sociale şi a cădea, astfel, în capcanele extremiştilor.

Premierul a transmis şi liberalilor că noul Cabinet îşi propune în continuare să nu schimbe cota de impozitare de 16% şi să discute cu Fondul Monetar Internaţional, în aprilie, despre neimpozitarea profitului reinvestit şi reducerea contribuţiilor de asigurări sociale.
El i-a rugat pe parlamentari să dea un vot de încredere tinerilor propuşi pentru funcţia de ministru.

Şeful Executivului a precizat că speră ca "din această seară" să fie avute în vedere obiectivele de asigurare a stabilităţii în România, chiar dacă, până la sfârşitul anului, va exista o instabilitate internă generată nu doar de declaraţii politice, ci de contestaţiile formulate de preşedinte prin care activitatea Parlamentului şi a Guvernului este împiedicată.

Ponta a intrat în sala de şedinţe a plenului reunit, evitând să facă declaraţii.

Surse participante la şedinţa liderilor PSD, PC, UNPR, UDMR desfăşurată anterior şedinţei de plen au precizat că premierul Ponta va prezenta structura Cabinetului conform deciziilor anterioare, fără a ţine cont de ultimele declaraţii publice ale preşedintelui Traian Băsescu, considerând că acestea reprezintă "o capcană".
Şedinţa este condusă de Valeriu Zgonea, care a anunţat că din 575 de senatori şi deputaţi sunt 375 prezenţi şi 200 absenţi. Parlamentarii au aprobat ordinea de zi şi programul de lucru.

Parlamentarii au fost informaţi, la primul punct pe ordinea de zi, de scrisoarea preşedintelui privind participarea forţelor armate române cu SPP la sigurarea protecţiei reprezentatului special al secretarului general ONU la misiunea din Sudanul de sud.

Apoi, parlamentarii au început discutarea proiectul modificarea componenţei şi structurii Guvernului. Primul ministru are la dispoziţie 50 de minute şi ceilalţi parlamentari au la dispoziţie încă 97 de minute, adică fiecare parlamentar câte 10 secunde.
Liderul deputaţilor PSD Marian Neacşu a propus ca hotărârea supusă dezbaterii să fie denumită hotărâre privind modificarea structurii şi compoziţiei politice a Guvernului României.

Parlamentul s-a reunit marţi pentru prezentarea structurii noului Guvern, surse politice precizând că premierulVictor Ponta va prezenta în plen componenţa Guvernului fără a ţine cont de varianta lansată de către preşedintele Traian Băsescu.

Premierul Ponta prezintă modificarea Guvernului.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, că forţarea unui vot în Parlament pentru noul Guvern fără modificarea programului de guvernare produce riscul atacării la Curtea Constituţională de către 50 de parlamentari - "ceea ce se va întâmpla" - şi al unui conflict constituţional Preşedinţie-Parlament.

El propune asumarea răspunderii Guvernului pe programul de guvernare, el spunând că se poate face excepţie, prin decizia BP reunite, de la termenul de 5 zile pentru aşteptarea observaţiilor la program şi asigurând că imediat după asumare numeşte miniştrii.

Preşedintele a precizat că a discutat cu premierul Victor Ponta şi că are totală deschidere pentru găsirea unei soluţii, arătând că, în discuţia pe care au avut-o, premierul Victor Ponta i-a promis că "încearcă să rezolve această problemă la Parlament".
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