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ADEVĂRUL
Ministrul Pricopie, despre examenul de bacalaureat: frauda nu e o soluţie

adev.ro/n79pmy
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat luni că frauda la bacalaureat nu este o soluţie pentru acest examen. „Mesajul este foarte clar: nu ne jucăm, avem oameni condamnaţi definitiv pentru fapte de corupţie şi fraudă la bacalaureat”, a explicat oficialul la începutul celei de-a doua săptămâni de examene de la Bac 2014.
„Trebuie să ne luăm măsuri de precauţie şi anul trecut am transmis mesaje în acest sens. Din păcate, nu toată lumea înţelege. Aş vrea doar să îi rog pe cei care se gândesc că pot să se joace cu legea să se uite un pic să vadă cazurile identificate şi ce s-a întâmplat anul trecut: sunt oameni daţi afară din sistem, nu mai sunt cadre didactice, sunt oameni care au dosare penale, sunt oameni care au fost condamnaţi definitiv pentru corupţie sau fraudă la examene. Cred că este un subiect pe care este bine să-l tratăm cu toată seriozitatea şi să nu ne jucăm", a spus ministrul Remus Pricopie, după întâlnirea grupului PSD din Senat, potrivit Mediafax. Ministrul a adăugat că a cerut inspectorilor şcolari generali să fie pregătiţi pentru cazul în care se întâmplă "ceva negativ" la bacalaureat.  Fără protocol la Bac Mai mult, oficialul le-a cerut inspectorilor să interzică orice practică de colectare de bani la bacalaureat, indiferent de motiv. "Nu există subiectul protocol, nu există niciun alt subiect, pentru niciun fel de activitate asociată examenului. Organizarea acestor examene se poate face cu fonduri alocate de la bugetul statului", a subliniat Pricopie. Ministrul a mai spus că, după exemplele negative din 2013, atât elevii, cât şi profesorii vor fi încurajaţi să meargă la examene deschişi şi fără gânduri de fraudă. Cum explică ministrul scăderea numărului candidaţilor înscrişi De asemenea, Pricopie a explicat că reducerea numărul de înscrişi la Bac 2014 este cauzată de scăderea numărului de elevi pe generaţie. "În 2013, au fost înscrişi la bacalaureat 71% dintre elevii care au început clasa a XII-a în septembrie 2012, iar anul acesta 73% dintre elevii care au început clasa a XII-a în septembrie 2013. Cifrele indică scăderea numărului de copii din 'cohortă' (generaţie n.r.)", a explicat ministrul. La examenul de bacalaureat din aceasă sesiune s-au înscris 161.705 candidaţi, a anunţat marţi Ministerul Educaţiei, mai puţini cu peste 20.000 faţă de cifra înregistrată anul trecut. Aceeaşi scădere s-a văzut şi între numărul actualilor absolvenţi de clasa a XII-a înscrişi la Bac 2014 şi cel de la simularea din martie anul acesta. Candidaţii au susţinut, săptămâna trecută, proba orală la limba română. La această probă s-au înscris, la nivel naţional, 131.254 de absolvenţi, dintre care 1.413 din promoţiile anterioare. Iar în perioada 16-20 iunie, 121.446 de absolvenţi susţin proba de evaluare a competenţelor digitale. Dintre aceştia, 119.757 au absolvit liceul în acest an, iar 1.689 sunt din promoţiile anterioare.

BACALAUREAT 2014 67% din candidaţi au obţinut calificativul maxim la proba orală de limba română

adev.ro/n7a5la
Peste 87.905 (67%) din cei aproximativ 131.100 de candidaţi au obţinut calificativul experimentat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba română.
Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat rezultatele de la prima probă orală de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba română din cadrul sesiunii iunie - iulie a Bacalaureatului 2014, desfăşurată în perioada 10 - 12 iunie. Din cei 131.176 de candidaţi înscrişi, s-au prezentat la concurs 128.162 absolvenţi de clasa a XII-a, dintre care trei au fost eliminaţi. Din totalul celor prezenţi, 87.905 (67,01%) au obţinut calificativul experimentat, 28.238 (21,53%), calificativul avansat, iar 12.016 (9,16%), calificativul mediu. Rezultele se înscriu în aceeaşi linie cu a ultimilor patru ani, cu o creştere uşoară, în medie cu 5% faţă de 2013, 2012, 2011 şi cu o creştere de 10% faţă de 2010. După ce o parte dintre absolvenţi au susţinut, în perioada 11 - 13 iunie, şi proba orală de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă, perioada 16 - 20 iunie este alocată evaluării competenţelor digitale. Între 23 - 27 iunie se va desfăşura ultima probă orală a sesiunii iunie - iulie, când absolvenţilor clasei a XII-a le vor vor fi testate competenţele lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională. Probele scrise ale sesiunii curente vor începe pe data de 30 iunie, cu Limba şi literatura română (proba E)a) şi vor continua pe 1 iulie cu proba la Limba şi literatura maternă (proba E)b), pe 2 iulie cu proba obligatorie a profilului (proba E)c), iar pe 4 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării (proba E)d). Afişarea rezultatelor se va face în data de 7 iulie (până în ora 12.00) şi, în aceeaşi zi, vor putea fi depuse contestaţii (între orele 12:00 - 16:00). Acestea urmează a fi soluţionate în perioada 8 - 10 iulie. Rezultatele finale se vor face publice în data de 11 iulie.

Şcolile pot emite şi diplome de premiere în limba minorităţilor, însă nu vor fi asimilate actelor de studii legale

adev.ro/n79knj

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
Salariile din învăţământ vor creşte în 2015

http://cronicaromana.ro/2014/06/14/salariile-din-invatamant-vor-creste-in-2015/?ref=cattt
Creşterea salariilor în învăţământ este sigură începând din anul 2015, a declarat, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret”, Marius Nistor.

Marius Nistor a precizat că nu se ştie încă un procent de creştere. “Nu se ştie în acest moment care este procentul, dar creşterea salarială este sigură. Se impune o reaşezare odată cu creşterea salariului minim pe economie, iar în domeniul bugetar s-a produs o aplatizare a grilei. În momentul de faţă, sunt clase salariale care se întrepătrund una pe cealaltă şi atunci se impune o reaşezare a grilei salariale cu creşteri decente şi corespunzătoare pentru toţi colegii”, a spus Marius Nistor.

Conform acestuia, principala prioritate a Federaţiei Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret” este promovarea unei legi a Educaţiei Naţionale, la care se lucrează în prezent, care să ţină cont de personalul angajat, care să fie acceptată de tot sistemul nu aşa cum a fost până acum, o lege a educaţiei asumată, nu impusă, care a generat probleme fără precedent în sistem.
Acesta a participat, vineri, la Braşov, la lucrările Consiliului Naţional al Departamentului pentru Învăţământul Tehnic şi de Transporturi al Federaţiei Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret”.
“De asemenea, ne dorim foarte mult desfiinţarea finanţării per capita pentru că, în prezent, aceasta nu face altceva decât să generalizeze sărăcia la nivelul unităţilor din învăţământul preuniversitar, unde şcolile se descurcă foarte greu de pe o zi pe alta.Tot în cadrul acestei întâlniri discutăm şi situaţia personalului nedidactic şi didactic auxiliar, modul în care vom acţiona pentru creşterea salariilor. Avem câteva mii de posturi nedidactice blocate în continuare, iar fără acest personal şcoala nu poate funcţiona”, a mai afirmat preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret”.
Întrebat dacă sistemul de învăţământ se mai confruntă cu lipsă de personal, Marius Nistor a arătat că există o problemă serioasă, dacă se ia în calcul că o mare parte din personalul existent acum, bine pregătit, cu vocaţie în domeniu, este în prag de pensionare.
“Ne gândim cu groază la o situaţie care devine din ce în ce mai gravă. Meseria de dascăl nu este atractivă şi atunci de unde vrem rezultate şi performanţă? Încercăm să conştientizăm societatea civilă să vină să se bată pentru educaţie, pentru un buget corespunzător alocat educaţiei, nu pentru salariu. Trebuie să avem performanţă, dar fără o finanţare corespunzătoare nu vom reuşi”, a explicat sursa citată.
Referitor la învăţământul tehnic, Marius Nistor a precizat că va apărea o Ordonanţă de Urgenţă care va reglementa mult mai bine situaţia şcolilor profesionale. El consideră că este bine că la nivelul Ministerului Educaţiei Naţionale se pune în sfârşit mai mult accent pe această formă de pregătire a elevilor după ce, în ultimii 10 ani învăţământul tehnic a fost neglijat, iar copiii s-au orientat mai mult spre liceele teoretice. Lipsa meseriaşilor, dar şi o implicare mai mare a agenţilor economici care sunt interesaţi să-şi pregătească forţa de muncă, face ca învăţământul tehnic să aibă o altă abordare, şi să fie relansat, a mai spus preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret”.

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii de socio-umane, școliți după manuale digitale

http://www.evz.ro/profesorii-de-socio-umane-scoliti-dupa-manuale-digitale-.html
Cadrele didactice din domeniul științelor socio-umane pot răspunde mai ușor provocărilor de la clasă în era informațională. Cu ajutorul unui manual digital, îi fac pe elevi să înțeleagă materii pe care le percep ca fără legătură cu viața reală.

Peste 5.000 de pro - fesori din învă țământul preuniversitar, cu specializări în sfera științelor socio-umane, au fost formați în cadrul unui proiect neconvențional de perfecționare.

Proiectul „Cadrul didactic - un profesionist în sistemul de învățământ”, ID 53889, cofinanțat de Uniunea Europeană din Fondul Social European, prin Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013, Axa prioritară 1 „Educația şi formarea profesională în sprijinul creşterii economice şi dezvoltării societății bazate pe cunoaştere”, Domeniul major de intervenție 1.3. „Dezvoltarea resurselor umane în educație şi formare profesională”, derulat pe o perioadă de trei ani, a fost implementat de către Ministerul Educației Naționale prin Unitatea de Management al Proiectelor cu Finanțare Externă în parteneriat cu SC SIVECO România SA, Centrul pentru Dezvoltare şi Inovație în Educație – TEHNE şi SC Milenium Design Group SRL.

Profesorii au avut ocazia să acceseze portalul care integrează cursurile interactive (http://socioumane.pmu. ro/) și un manual digital – un ghid interactiv de proiecte transdisciplinare.

Etica, explicată prin aplicații
Manualul e disponibil atât online, pe portalul web, cât și ca aplicație locală pe calculator sau tabletă (pentru sistemele de operare Windows și Android) și conține o paletă largă de teme din domenii precum antropologie, epistemologie, etică și economie, ce permite conexiuni între discipline. Acesta include aplicații interactive ce pot fi lansate direct din pagină, simulări, galerii de imagini, clipuri, panorame 360 de grade și explorare 360 de grade a obiectelor. Elevii reușesc astfel să înțeleagă și să accepte mai ușor relevanța unor materii pe care adesea le percep ca fără legătură cu viața reală.

Programul de formare bazat pe aplicații software inovative reprezintă un pas important în conectarea profesorilor la pulsul erei digitale şi la transformarea procesului educațional din România.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
EVALUARE NAŢIONALĂ ŞI BACALAUREAT 2014. Avertismentul transmis de Ministrul Educaţiei elevilor şi părinţilor, înaintea examenelor

http://www.gandul.info/politica/evaluare-nationala-si-bacalaureat-2014-avertismentul-transmis-de-ministrul-educatiei-elevilor-si-parintilor-inaintea-examenelor-12768298
EVALUARE NAŢIONALĂ ŞI BACALAUREAT 2014. Elevii nu vor avea voie să strângă bani de protocol la examenele din această vară, inspectorii şcolari, directorii şi părinţii fiind avertizaţi de ministrul Educaţiei să respecte legalitatea examenelor din această vară.

EVALUARE NAŢIONALĂ ŞI BACALAUREAT 2014.  Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat, după o întâlnire avută cu senatorii PSD, că a avut în această dimineaţă o videoconferinţă cu inspectorii generali şi liderii de sindicat în care le-a cerut acestora să interzică orice colectare de bani pentru protocol, indiferent de motiv. Ministrul Educaţiei a ţinut să precizeze că nivelul subiectelor va fi "mediu plus", subliniind că în alţi ani subiectele au fost concepute de parcă "erau olimpiade naţionale".

“Nu există subiectul protocol, nu există niciun alt subiect, organizarea acestor examene se poate face din fondurile alocate de la bugetul statului”, a spus la Parlament Ministrul Educaţiei.

El a adăugat că i-a rugat pe directorii şcolilor, pe inspectorii generali şi pe reprezentanta asociaţiei de părinţi să le transmită un mesaj foarte clar părinţilor pentru ca aceştia să aibă grijă cu ce bani trimit la şcoală copiii.

„Repet, nu au voie să aloce bani sau să strângă  bani pentru niciun fel de activitate asociată examenelor. Trebuie să ne luăm măsuri de precauţie. Şi anul trecut am transmis mesaje în acest sens. Aş vrea să-i rog pe cei care vor să se joace cu legea să vadă cazurile identificate şi ce s-a întâmplat cu oamenii respectivi care au fost daţi afară din sistem, nu mai sunt cadre didactice, sunt oameni care au dosare penale, sunt oameni care au fost condamnaţi definitiv şi irevocabil pentru elemente de corupţie şi fraudă la examene”, a precizat ministrul Pricopie.

El a adăugat că mesajul ministerului este unul foarte simplu: "Nu ne jucăm"

ROMÂNIA LIBERĂ
Elev de 12 ani, bătut de directorul şcolii
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elev-de-12-ani--batut-de-directorul-scolii-339386
Mama unui elev de 12 ani de la Şcoala "Axinte Uricariul" din comuna ieşeană Scânteia a sesizat Poliţia Judeţeană Iaşi, reclamând că fiul său ar fi fost lovit de mai multe ori cu palma peste faţă de către directorul unităţii de învăţământ, Inspectoratul Şcolar deschizând o anchetă în acest caz, anunță Mediafax.

Agresiunea ar fi avut loc, potrivit sesizării, în 5 iunie, în cabinetul directorului unităţii de învăţământ. "Mama elevului a depus o sesizare la Poliție în care reclamă că un cadru didactic i-ar fi agresat copilul. Facem verificări pentru stabilirea stării de fapt. În funcție de aceasta vom dispune măsurile în consecință. La dosar nu a fost depus niciun certificat emis de IML în care să se precizeze îngrijirile medicale pe care le-a primit băiatul astfel încât nu putem să ne pronunțăm asupra stării elevului”, a declarat, Anca Vîjiac, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Judeţene Iași, citată de Mediafax.

Reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean Iaşi susțin, la rândul lor, că mama elevului respectiv nu s-a adresat instituţiei, fiind însă declanşată o anchetă în acest caz.

"Are loc o anchetă în prezent desfășurată de către inspectori ai ISJ. Părinții nu s-au adresa inspectoratului, dar are loc o anchetă pentru că este evident că violența nu își are loc în școală și domnul director, dacă a reacționat așa, nu are nicio scuză. În clipa în care are loc un astfel de eveniment conducerea școlii e obligată să informeze ISJ", a declarat, luni, Sabina Manea, purtătorul de cuvânt al ISJ Iași.

 

Conform unor surse din cadrul unității școlare, băiatul ar fi fost lovit de către director, în urma comportamentului pe care l-a avut în timpul unei ore de sport.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Remus Pricopie: Am avut ani in care examenele, fie de evaluare nationala, fie de bacalaureat, au fost concepute ca si cum ar fi olimpiade nationale
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17493707-remus-pricopie-avut-ani-care-examenele-fie-evaluare-nationala-fie-bacalaureat-fost-concepute-cum-olimpiade-nationale.htm
Subiectele de la examenele de evaluare nationala si bacalaureat vor fi de acelasi tip ca anul trecut, a declarat ministrul Educatiei, Remus Pricopie. "Am avut ani in care examenele, fie de evaluare nationala, fie de bacalaureat, au fost concepute ca si cum ar fi olimpiade nationale", a sustinut ministrul Educatiei, citat de Agerpres. Oficialul a afirmat apoi ca "subiectele de anul trecut au fost corect calibrate, anul acesta vom avea subiecte de acelasi tip". 

Remus Pricopie, ministrul Educatiei Nationale, a declarat la Palatul Parlamentului, dupa ce a participat la sedinta grupului PSD din Senat, ca "am avut ani in care examenele, fie de evaluare nationala, fie de bacalaureat, au fost concepute ca si cum ar fi olimpiade nationale. Un profesor invata din primul an de facultate ca evaluarea se face la nivelul clasei, si nu in functie de cei mai buni cinci elevi din clasa. Asta se intampla. Subiectele de anul trecut au fost corect calibrate, anul acesta vom avea subiecte de acelasi tip, nu cred ca vor fi mai usoare, nu cred ca vor fi mai grele", relateaza Agerpres.

Ministrul a afirmat ca le-a cerut inspectorilor scolari sa interzica orice practica de colectare de bani ca "protocol". "Am cerut inspectorilor sa verifice respectarea legalitatii, sa interzica orice practica de colectare de bani, indiferent de motiv. Nu exista subiectul 'protocol'. Organizarea acestor examene se poate face din fondurile alocate de la bugetul statului", a continuat Pricopie.

Pricopie: Multe unitati de invatamant nu au Consiliu de Administratie - legea ar putea fi modificata

Ministrul a vorbit si despre consiliile de administratie ale scolilor si a anuntat ca legea ar putea suferi modificari la acest capitol. 

"Multe unitati de invatamant nu au Consiliu de Administratie constituit dupa legea noua pentru ca nu reusesc sa aiba cvorum. Conditiile sunt putin desprinse de realitate asa cum sunt prevazute in lege, prin urmare noi s-ar putea sa venim cu o modificare in asa fel incat sa precizam foarte clar ca atunci cand Consiliul de Administratie nu se intruneste cu doua treimi din total membri, sa se poata intalni in formula statutara si cu jumatate plus unu din total membri, urmand ca deciziile sa fie luate cu doua treimi din cei prezenti", a spus Pricopie, citat de Agerpres.

Remus Pricopie a declarat ca spera ca de la 1 septembrie regulamentele de functionare a Consiliilor de Administratie sa fie gata.

"Este o chestiune de detaliu, dar care blocheaza functionarea Consiliilor de Administratie. Odata clarificat acest lucru, vom fi in masura ca pentru 1 septembrie 2014 sa avem regulamentele de functionare a acestor Consilii de Administratie si sa avem regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant. In acelasi timp, s-a discutat (in cadrul grupului PSD - n.r.) despre demararea concursurilor pentru functiile de director, director adjunct. Noi speram ca toate metodologiile sa fie finalizate pe parcursul acestui an, urmand ca din ianuarie sa inceapa concursurile. Nu se pot face aceste concursuri pana nu se clarifica functionarea Consiliului de Administratie la nivelul fiecarei unitati de invatamant", a precizat ministrul Educatiei.

Informatii de background

Amintim ca anul acesta elevii de clasa a VIII-a au sustinut pentru prima oarasimulari la nivel national ale examenelor de evaluare nationala. Rezultatele au fost urmatoarele: 48,8% dintre elevii de clasa a VIII-a au obtinut medii peste 5 la simulari. La afisarea rezultatelor simularilor,Ministerul Educatiei Nationale avertiza ca notele obtinute la Matematica "indica un nivel scazut de pregatire a elevilor, in conditiile in care subiectele au fost concepute pentru un nivel mediu, tipic oricarei evaluare de masa". (Detalii aici).

La examenul propriu-zis de Evaluare Nationala de anul trecut, 75,89%dintre absolventii de gimnaziu au luat note peste 5. Numerosi profesori si parinti au spus atunci ca subiectele au fost foarte usoare in comparatie cu alti ani. (Detalii aici si aici)

Incepand din acest an, in admiterea la liceu - media de la Evaluarea Nationala va avea o pondere de 75% (fata de 50% cat a fost pana acum), iar media generala de absolvire a gimnaziului va fi in proportie de 25%. Decizia a fost luata in urma rezultatelor de la Evaluarea Nationala 2013, care "au relevat diferente notabile intre mediile, mai mari, obtinute de elevi in scoala, pe parcursul gimnaziului, si mediile, mai mici, obtinute de acestia la Evaluarea Nationala", a explicat Ministerul Educatiei.

In ceea ce priveste examenul de Bacalaureat, marea noutate pe care a adus-o BAC-ul din 2013 a fost diferentierea subiectelor pentru elevii de la Tehnologic. Elevii de la filiera Tehnologica - cu cele mai slabe rezultate la BAC in ultimii ani - au avut subiecte diferite de ale celorlalti elevi la Matematica, Fizica si Chimie. Si la examenul scris de Limba Romana au avut subiecte diferite: elevii de la profilul Real si cei de la filierele Tehnologica si Vocationala au avut de rezolvat subiecte diferite la examenul de Limba si literatura romana fata de absolventii de la profilurile Umanist si Pedagogic. Diplomele de Bacalaureat au ramas, insa, la fel ca anii trecuti. 

Aceasta modificare a fost facuta prin schimbarea programelor de examen, dar nu a fost comunicata decat odata cu debutul sesiunii pentru olimpici a Bacalaureatului. Rectorii unor mari universitati au criticat ministerul Educatiei pentru diferentierea subiectelor fara o modificare a diplomelor de BAC pe care elevii le obtin. Detalii despre acest subiect aici, aici si aici.

Calendar Evaluarea Nationala 2014

13 iunie                  Incheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a
16 - 18 iunie           Inscrierea la Evaluarea Nationala
23 iunie                  Limba si literatura romana - proba scrisa
24 iunie                  Limba si literatura materna - proba scrisa
25 iunie                  Matematica - proba scrisa
27 iunie                  Afisarea rezultatelor (pana la ora 16:00)
27 iunie                  Depunerea contestatiilor (orele 16:00 - 20:00)
28 iunie - 30 iunie  Rezolvarea contestatiilor
1 iulie                     Afisarea rezultatelor finale dupa contestatii

Calendarul examenului de Bacalaureat 2014 - Sesiunea iunie-iulie 2014

26 - 30 mai 2014     Inscrierea candidatilor la prima sesiune de examen
30 mai 2014            Incheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a
10 - 12 iunie 2014   Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana - proba A
11 - 13 iunie 2014   Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna - proba B
16 - 20 iunie 2014   Evaluarea competentelor digitale - proba D
23 - 27 iunie 2013   Evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba de circulatie internationala - proba C
30 iunie 2014          Limba si literatura romana - proba E)a) - proba scrisa
1 iulie 2014             Limba si literatura materna  proba E)b) - proba scrisa
2 iulie 2014             Proba obligatorie a profilului - proba E)c) - proba scrisa
4 iulie 2014             Proba la alegere a profilului si specializarii - proba E)d) - proba scrisa
7 iulie 2014             Afisarea rezultatelor (pana la ora 12:00)
7 iulie 2014             Depunerea contestatiilor (orele 12:00 - 16:00)
8 -10 iulie 2014      Rezolvarea contestatiilor
11 iulie 2014          Afisarea rezultatelor finale

Mediafax
Iaşi: Anchetă la o şcoală unde la pregătitoare s-au înscris de 10 ori mai mulţi copii decât se estima

http://www.mediafax.ro/social/iasi-ancheta-la-o-scoala-unde-la-pregatitoare-s-au-inscris-de-10-ori-mai-multi-copii-decat-se-estima-12767154
Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi face o anchetă la Şcoala generală "Titu Maiorescu" din Iaşi, după ce mai mulţi părinţi au reclamat supraaglomerarea şi schimbări în programul claselor, întrucât la clasa pregătitoare au fost înscrişi 208 copii, de peste zece ori mai mulţi decât era estimat.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, instituţia a declanşat o anchetă la Şcoala generală "Titu Maiorescu" din Iaşi, în urma sesizărilor primite de la mai mulţi părinţi care reclamau decizii defectuoase ale conducerii unităţii de învăţământ.

"Şcoala este într-o verificare, a fost o echipă de control şi sunt situaţii conflictuale cu anumiţi părinţi, cu anumite colective. Sunt unele decizii gândite pentru anul viitor, iar noi analizăm în ce măsură s-au respectat procedurile şi regulamentele noastre. S-au convocat anumite consilii de administraţie în care nu a fost toată lumea convocată, s-au ars nişte etape şi e a doua oară când apar aceste si​tua​ţii conflictuale", a declarat luni, pentru corespondentul MEDIAFAX, Camelia Gavrilă, inspector general al ISJ Iaşi.

Gabriela Jipu a precizat că, în urma unei analize făcute de şcoală, aproximativ 17 copii urmau să fie înscrişi la clasa pregătitoare, însă pe liste s-au înscris 208 copii.
"Sistemul cu viză de flotant este prost gândit şi ne-am trezit cu foarte mulţi copiii. Acum vom fi nevoiţi să facem cinci clase pregătitoare în loc de trei, iar cea mai mare problemă o avem cu spaţiul", a declarat, luni, pentru corespondentul MEDIAFAX, Gabriela Jipu.

Ea a menţionat că şi anul trecut au existat probleme cu supraaglomerarea, elevii de clasa a VII-a de la Şcoala "Titu Maiorscu" fiind nevoiţi să înveţe după-amiază, şi că, de anul acesta, este posibil ca şi elevii de clasa a III-a să înveţe după ora prânzului.

Conform sursei citate, există o clasă pregătitoare care nu poate avea mai mult de 24 de elevi, urmând ca restul de 185 de copii să fie împărţiţi în clase de câte 37.

"Nu avem însă suficiente spaţii ca toţi să înveţe în acelaşi timp. Dar nu e normal nici să pun copii de cinci ani jumătate - şase ani jumătate să înveţe după-amiază, copii înscrişi în clasa pregătitoare", a precizat Gabriela Jipu.

Aceasta a mai spus că şi-ar dori ca şcoala să aibă posibilitatea să controleze care dintre cei 208 copii de la clasa pregătitoare au fost înscrişi în baza unor mutaţii de locuinţă reale.

"Nu există în metodologie, dar privim şi noi problema în​cer​când să o rezolvăm. Nu se poate face o anchetă ca să vedem câţi dintre cei 208 copii au mutaţii, dar putem să cerem o factură la utilităţi la înscriere, nu de anul curent, ci din cel precedent sau una mai veche", a mai spus directoarea şcolii.

Conducerea ISJ Iaşi susţine că s-a ajuns la o astfel de situaţie, de supraaglomerare în şcoli, pentru că sistemul de înscriere pe ba​ză de buletin, în care contează mutaţia, nu poate fi verificat de către persoanele din sistemul de învăţământ.

"Oamenii din şcoli nu sunt poliţişti care să vadă dacă o mutaţie e reală sau nu, de aceea meto​dologia are imperfecţiunile ei. Situaţia e mai complexă în cazul Şcolii «Titu Maiorescu», pentru că aici sunt şi clase numeroase, dar au fost şi nişte elemente de comunicare ignorate, elemente de diplo​maţie, de deschidere pedagogică şi de comunicare. De aceea, am trimis o echipă de inspectori care verifică dacă lucrurile au fost făcute în pripă", a spus Camelia Gavrilă

În ceea ce priveşte problema spaţiilor, Camelia Gavrilă a explicat că se va lua în discuţie o întâlnire cu municipalitatea pentru a ceda şcolii un corp al unei clădiri aflate în apropiere.

Pe de altă parte, directoarea Şcolii generale "Titu Maiorescu", Gabriela Jipu, susţine că problemele în acest caz ar fi apărut după ce mai mulţi părinţi şi-au înscris copiii la clasa pregătitoare, în urma obţinerii unor vize de flotant în circumscripţia instituţiei de învăţământ.

Agerpres
Pricopie: Anul acesta vom avea subiecte de același tip la examenele naționale

http://www.agerpres.ro/social/2014/06/16/pricopie-anul-acesta-vom-avea-subiecte-de-acelasi-tip-la-examenele-nationale-16-41-01
Ministrul Educației, Remus Pricopie, a afirmat luni că subiectele de la examenele de evaluare națională și bacalaureat sunt de același tip ca și anul trecut.

"Am avut ani în care examenele, fie de evaluare națională, fie de bacalaureat, au fost concepute ca și cum ar fi olimpiade naționale. Un profesor învață din primul an de facultate că evaluarea se face la nivelul clasei, și nu în funcție de cei mai buni cinci elevi din clasă. Asta se întâmplă. Subiectele de anul trecut au fost corect calibrate, anul acesta vom avea subiecte de același tip, nu cred că vor fi mai ușoare, nu cred că vor fi mai grele", a declarat Pricopie la Palatul Parlamentului, după ce a participat la ședința grupului PSD din Senat.

El a precizat că le-a cerut inspectorilor școlari să interzică orice practică de colectare de bani ca "protocol".

"Am cerut inspectorilor să verifice respectarea legalității, să interzică orice practică de colectare de bani, indiferent de motiv. Nu există subiectul 'protocol'. Organizarea acestor examene se poate face din fondurile alocate de la bugetul statului", a arătat ministrul Educației.
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