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ADEVĂRUL
Unde mai sunt locuri la profesională

adev.ro/naxd45
Aproape jumătate din locurile din învăţământul profesional au rămas libere şi pot fi ocupate în a treia etapă de admitere care începe miercuri. Părinţii îşi feresc odraslele de aceste şcoli, pe care le consideră o pedeapsă.
Absolvenţii claselor a VIII-a care vor să înveţe mai repede o meserie, care au intrat la liceu cu o medie care nu îi ajută  sau care pur şi simplu vor să câştige bani pe parcursul şcolii mai au o şansă să se înscrie la şcoala profesională. Practic, miercuri începe a treia şi ultima etapă de admitere la aceste unităţi de învăţământ. În urma celor două etape care s-au desfăşurat până acum, în jur de jumătate din locuri au rămas neocupate. Învăţământul profesional, care a fost reînfiinţat de curând, reprezintă o alternativă bună pentru tinerii care vor să aibă un loc de muncă asigurat, spun oficialii. Judeţul cu cele mai multe locuri libere este Iaşi, unde, din aproape 2.300 de locuri disponibile la clasele profesionale de trei ani, peste 1.000 au rămas neocupate în urma primelor două etape de admitere. Pe locul al doilea este judeţul Mureş, cu peste 600 de locui neocupate din aproximativ 1.200, urmat de Maramureş, cu 600 de locuri neocupate din 1.200. În Bucureşti s-au ocupat peste 360 de locuri din peste 770. Din toate locurile ocupate până acum, 40% sunt în domeniul mecanicii, 12% în turism şi alimentaţie şi 8% în industrie textilă şi pielărie. Locurile nu se ocupă atât de bine pe cât ar fi sperat organizatorii claselor profesionale, în primul rând din cauza prejudecăţilor pe care societatea românească le are faţă de şcoala de meserii, a ofertelor care nu sunt atractive pentru elevi şi a reticenţei pe care o au patronatele româneşti, spun specialiştii. „În mintea părinţilor, învăţământul profesional este second-hand, e privit ca un fel de pedeapsă. De asemenea, şcolile au făcut oferte nu foarte atractive pentru copii. De regulă, liceele fac ofertă la profesională în funcţie de specialiştii pe care îi au angajaţi şi de baza materială pe care o au în dotare, ţinându-se mai puţin cont de cerinţa pieţei“, este de părere directorul Colegiului UCECOM, Gabriel Zorzini. La liceul pe care îl conduce, cererea este foarte mare pentru frizerie-coafură-manichiură-pedichiură, specializări care nu prea sunt organizate la profesională, şi pentru ospătar-bucătar. La rândul său, expertul în educaţie şi bloggerul adevarul.ro Marian Staş spune că neocuparea a jumătate din locurile de la profesională arată neîncrederea candidaţilor în această schimbare, dar şi că societatea este dominată profund de prejudecăţi privind valoarea autentică a învăţării serioase a unei meserii. „Mulţi tineri şi părinţi sunt încă puternic tributari „sindromului diplomelor de facultate“, care creează iluzia unui statut mai de soi, faţă de o meserie care încă nu e valorizată cum ar trebui să fie. Şi această prejudecată încă puternic înrădăcinată în mentalul colectiv îşi va găsi antidoturile fireşti, pe măsură ce presiunea pieţei forţei de muncă pentru din ce în ce mai mulţi tineri care să aibă calificări serioase şi onorabile va creşte“, a spus Staş. Meseriile prezentului Şcoala profesională promovează meserii de mecanic, de sculer-matriţer, de ospătar, însă dacă ne uităm la meseriile viitorului, specialiştii spun că Informatica este domeniul pe care ar trebui să mizeze tinerii acum şi care va genera cele mai multe joburi noi în 2020. Consilierul pe şcoala profesională din Ministerul Învăţământului, Stelian Fedorca, spune că de fapt, meseriile pentru care se organizează clase profesionale sunt cele de care au nevoie angajatorii peste doi-trei ani, adică nu ne uităm foarte departe în viitor, ci pe nevoile imediate ale pieţei, tinerii putând să se angajeze la 17-18 ani, cu 4-5 ani înaintea colegilor lor care vor intra în câmpul muncii abia după absolvirea facultăţii.

Interviurile Adevărul-Reviro: De la studii în străinătate la piaţa muncii din România

adev.ro/nawwr0
Astăzi, la Adevărul Live de la 15:00 vom vorbi despre cum poate un tânăr care a studiat în străinătate să se angajeze pe piaţa muncii din România.
Invitatul nostru din platou este Tudor Goicea, absolvent al Universităţii Europa-Universitat Viadrina din Frankfurt. El a studiat un an şi la Universitatea din Manchaster, iar acum s-a angajat în România la o multinaţională cu ajutorul celor de la Reviro.  Goicea ne va povesti ce a însemnat pentru el experienţa studiilor în străinătate, de ce s-a întors din România şi cum a ajuns să se angajeze aici.  Reconectarea cu România O mare parte dintre cei care decid să se întoarcă acasă pentru a începe o carieră nu sunt conectaţi la realitatea de business şi sunt slab susţinuţi în a găsi joburile potrivite pentru ei. Grupul EDUCATIVA, care trimite anual tineri la studii în străinătate, a observat această problemă recurentă. Ca soluţie, grupul a creat Reviro, un serviciu de recrutare care îşi propune să le faciliteze tinerilor români cu pregătire internaţională accesul la oportunităţi de carieră la companii din România. „Misiunea Reviro este de a conecta potenţialul tinerilor români cu pregătire internaţională la organizaţii din România care să le pună în valoare abilităţile dobândite la studii în cadrul universităţilor internaţionale”, spune Alexandru Ghiţă, preşedinte EDUCATIVA. El explică modul în care activitatea Reviro completează scopul EDUCATIVA. „Din 2005 trimitem la şcoală în străinătate mii de oameni, prin târgurile de universităţi, prin EDMUNDO, serviciul nostru de consiliere. Însă miza nu a fost doar de a-i trimite în străinătate, ci a fost să-i şi aducem înapoi”, detaliază el. ”Adaptarea a fost uşoară, având în vedere că am rămas în contact cu România, cu prietenii de aici. Cei de la Reviro m-au ajutat să obţin un post la o multinaţională pentru produse de larg consum. Lucrez la departamentul de finanţe al companiei, adică pe specialitatea mea. Am vrut să mă întorc şi pentru faptul că mă consider un bun român. Pentru mine nu ar fi fost greu să-mi găsesc de lucru şi în străinătate, am primit mai multe oferte. Pe termen lung, aş vrea să-mi fac propriul business”, a explicat Tudor Goicea cum a ajuns să se întoarcă în ţară.  Cum poţi trece cu bine peste un interviu Procesul de angajare are mai multe etape, susţine Tudor Goicea. ”Una dintre părţile importante ale procesului este redactarea cv-ului. Depinde cum este structurat, ca să fie uşor de citit şi să cuprindă aspectele esenţiale ale activităţii tale. Companiile selectează cv-urile şi fac un fel de pre-testare. Pentru mine a fost un scurt interviu şi un mic test, ca să vadă cum dă descurc cu rezolvarea anumitor probleme. Trebuie să te adaptezi la stilul celui care te intervievează şi, în acelaşi timp, să fii sincer şi onest. La interviu poţi primi un set de întrebări, dar nu este constructiv. Mai utilă este conversaţia, din care îşi pot face o părere despre tine”, a spus tânărul. Tudor Goicea subliniază importanţa experienţei pentru formarea unui tânăr: ”Cred că orice experienţă nouă îţi deschide noi orizonturi. O nouă adaptare, să ieşi din zona de confort, cred că te dezvoltă. Te confrunţi cu mai multe tipologii”. Acesta susţine că a avut parte şi de experienţe neplăcute la studii în străinătate. ”Începând cu subtilităţi şi terminând cu afirmaţii de genul de ce nu te întorci acasă sau ai venit aici să ne furi maşinile”, afirmă Tudor. Temperamentul balcanic şi rigoarea germană Tânărul a vorbit despre studiile pe care le-a făcut în Germania, despre sistemul de învăţământ riguros de acolo. ”Sistemul nemţesc este unul foarte aplicat. Nu trebuie să ştii lucruri pe dinafară, ci metode prin care rezolvi problemele. Ca persoane, nemţii sunt foarte disciplinaţi, am încercat să-mi însuşesc şi eu această disciplină. Acolo, regulile sunt reguli. Spiritul german mă ajută acum. Mă ajută să fiu calculat, să-mi ordonez timpul. Pe de altă parte, temperamentul balcanic mă ajută să privesc lucrurile dintr-o altă perspectivă”, spune Tudor Goicea.

Tudor Goicea: ”Cred că în România sunt mai puţine oportunităţi decât în străinătate. În companiile mari din Germania, criteriul principal este nota de admitere. Notele sunt un bun pas de a intra, pentru că reflectă performanţele tale. Asta nu însemnă că nu poţi găsi un job dacănu ai o anumită medie în facultate. În România, este însă o practică. Notele nu reflectă nivelul de pregătire al absolventului”.  Tudor Goicea: ”Se poate trăi bine şi aici. Schimbarea vine de la fiecare, de aceea trebuie să ne întoarcem în ţară. Să facem o Românie aşa cum vrem noi”.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Micii şahişti din sectorul 6 participă la turneul de la Eforie Nord
http://www.puterea.ro/social/micii-sahisti-din-sectorul-6-participa-la-turneul-de-la-eforie-nord-98881.html

Copiii din sectorul 6, beneficiari ai Programului „Lumea celor 64 de pătrate”, vor participa la Concursul Internaţional de şah Memorial Cristian Gheorghe – Turneul Centrocoop, ediţia a XXVII-a, care se desfăşoară în staţiunea Eforie Nord, în perioada 26 august – 3 septembrie a.c.

Cu vârste între 8 şi 14 ani, copiii se află în evidenţele Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6, fiind incluşi în programul de pregătire şahistă care se derulează la nivelul comunităţii în scopul promovării talentelor şi prevenirii situaţiilor de risc la copii şi adolescenţi. Sub denumirea „Lumea celor 64 de pătrate”, programul are peste de 60 de beneficiari, copii şi adolescenţi, care participă la cursuri de şah de două ori pe săptămână, sub îndrumarea unor profesori cu palmares bogat. Concursul din acest an este împărţit pe două secţiuni – începători şi avansaţi.

EVENIMENTUL ZILEI
Grupa mare obligatorie la grădiniță, contestată încă din fașă

http://www.evz.ro/grupa-mare-obligatorie-la-gradinita-contestata-inca-din-fasa.html
Intenția ministrului Remus Pricopie de a extinde învățământul obligatoriu cu încă un an, incluzând și grupa mare de la grădiniță, este apreciată diferit de părinți, foști miniștri și specialiști din Educație.

Introducerea obligativității înscrierii copiilor în grupa mare de la grădiniță și prelungirea în acest fel a învățământului obligatoriu cu un an riscă să declanșeze un scandal cel puțin la fel de mare ca acela din momentul introducerii grupei pregătitoare. Atunci, ministrul Daniel Funeriu a fost ținta atacurilor celor care sunt acum la putere, iar aplicarea legii s-a făcut cu chiu, cu vai.

În acest moment, ministrul Pricopie vorbește despre o intenție de lungire a ciclului de învățământ în jos, prin introducerea învățământului obligatoriu de la 5 ani, fapt care ar duce la creșterea duratei acestuia la 12 ani. Prin comparație, a mai spus oficialul, sunt țări unde învățământul obligatoriu începe și de la 3 ani. „Sigur, nu sunt foarte multe, dar sunt”, a argumentat ministrul în funcție.

Funeriu susține măsura
Un ajutor nesperat pentru sus​ținerea măsurii vine din partea fostului ministru al Educației, Daniel Funeriu. „Introducerea clasei pregătitoare în mandatul meu a fost un mare succes. Este un lucru bun introducerea obligativității grupei mari de la grădiniță și susțin acest lucru. Mă întreb de ce în 2010-2011 PSD se opunea cu ferocitate acestor măsuri. Cei care sunt înscriși în grupa mijlocie își vor ameliora prezența la grădiniță, iar cei care la 5 ani nu sunt înscriși, vor beneficia de grupa mare. Cu cât copiii sunt implicați în sistemul educațional mai devreme, cu atât scade riscul de abandon școlar și cresc rezultatele învățării”, a explicat Daniel Funeriu.

Reprezentanți ai învățătorilor sus​țin, la rândul lor, că măsura pe care Remus Pricopie vrea să o implementeze este una bună: „Este o diferență între cei care au mers la grădiniță înainte de școală, acești copii cunosc deja literele, cifrele, iar cei mai isteți se descurcă chiar și la calcule, și cei care nu au mers. Personal, m-am confruntat cu situații în care copiii care nu au mers la grădiniţă au evoluat mai greu. Consider că e esenţial să mergi la grădiniţă, în primul rând pentru că socia​lizezi mult mai uşor dacă intri într-un colectiv de mic“, a afirmat  învăţătoarea Florentina Liţă, de la Şcoala Generală Poeni, judeţul Teleorman.

Miclea are rezeve
Obligativitatea grupei mari nemul​țumește însă o parte a părinților, care dezaprobă actualele condiții din grădinițe și ar dori ca la 5 ani să lase educația celor mici în grija bunicilor și a familiei. Și fostul ministru al Educației Mircea Miclea are rezerve în fața obligativității grupei mari: „Nu înțeleg temeiul deciziei. Nu există acum date științifice din care să rezulte că obligativitatea grupei mari aduce o valoare adăugată la performanța elevilor”.

Aceste studii existau în momentul în care a fost introdusă clasa pregătitoare, mai spune fostul ministru al Educației.
„Plus că obligativitate înseamnă că acei părinți care nu se supun ar trebui amendați, lucru care trebuie serios analizat. Nu poți introduce sancțiuni fără să asiguri în prealabil condiții pentru respectarea legii. Nu cred că lungirea ciclului de învățare în jos va crește calitatea în învățământ. Altele sunt problemele: calitatea slabă a cadrelor didactice, lipsa unei evaluări periodice”, argumentează Miclea.

Ciprian Ciucu, expert la Centrul Român de Politici Europene, nu respinge ideea unei educații timpurii, însă important este ca aceasta să nu se facă oricum. „Trebuie avut în vedere că o astfel de măsură aduce atingere dreptului familiei de a-și educa așa cum vrea copilul. Cine decide mai bine pentru copil: statul sau familia? E o întrebare foarte grea”, spune Ciucu. În opinia lui, în loc de obligativitate ar trebui mers pe ideea încurajării, a motivării: „Contează foarte mult cum ajungi la acel rezultat. Poți introduce, de exemplu, niște vouchere, o alocație mai mare pentru copil dacă părinții consimt să-l dea la grădiniță. E mai eficientă stimularea decât obligativitatea”.

Apoi, ar mai trebui văzut pe ce se bazează ideea ministrului, dacă românii vor această măsură, dacă au fost consultate asociațiile de părinți. „În esență, nu e o politică rea”, a conchis Ciucu. Obligativitatea grupei mari ar urma să fie introdusă din 2015.

Bacalaureat 2014, sesiunea august-septembrie. Absolvenţii susţin astăzi proba obligatorie a profilului

http://www.evz.ro/bacalaureat-2014-sesiunea-august-septembrie-absolventii-sustin-astazi-proba-obligatorie-a-profilului.html
Sesiunea a doua a examenului de Bacalaureatului 2014 continuă astăzi cu proba obligatorie a profilului, la matematică sau istorie. Dintre cei 36.228 de absolvenţi de liceu aşteptaţi la examen, 31.845 vor susţine examen la matematică şi 4.383 la istorie, potrivit Ministerului Educaţiei.
Metodologia de desfăşurare a examenului de bacalaureat prevede că niciun candidat nu poate intra în sala de examen cu telefon, rucsac, sacoşe sau poşete, manuale, cărţi, dicţionare, culegeri, formulare, memoratoare, notiţe, însemnări, rezumate, ciorne sau lucrări ale altor candidaţi, care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, potrivit România TV.

Cei care fraudează nu vor mai putea participa la următoarele două sesiuni ale examenului.

 

Vineri, 29 august, este programată proba la alegere a profilului şi specializării.

Afişarea rezultatelor se va face luni, 1 septembrie, până la ora 12.00, urmând ca în aceeaşi zi să fie depuse contestaţiile, în intervalul orar 12.00 - 16.00. Soluţionarea contestaţiilor se va realiza între 2 şi 3 septembrie iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
1.000 de unităţi de învățământ sunt încă în reparaţii înaintea începerii anului şcolar

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/1-000-de-unitati-sunt-inca-in-reparatii-inaintea-inceperii-anului-scolar-347643
Un nou an școlar, problemele sunt însă vechi. Școala românească se pregătește să-și redeschidă porțile. Dar înainte de asta autoritățile centrale și locale se chinuie să peticească spațiile destinate învățământului.

Mai sunt câteva săptămâni până la debutul noului an de învățământ și, judecând după comunicările din județe, dar și după informările oficiale de la Guvern, țara întreagă-i în șantier. Asta ar însemna ca în ziua de 15 septembrie toate cele 21.000 de unități școlare din învățământul preuniversitar românesc să fie gata de-a primi pe copiii din grădințe și pe elevii din școli și licee în spații care au trecut cel puțin prin reparații curente, apoi igienizări, încât totul să miroasă a proaspăt vopsit și funcționând ireproșabil, dacă ne referim atât la mobilier, cât și la instalațiile igienico-sanitare. Evident, este doar un tablou idilic, greu de atins în realitate, în multe cazuri. Nu mai târziu de zilele trecute chiar vicepremierul Liviu Dragnea recunoștea că în toată țara sunt la ora actuală 500 de școli la care reparațiile capitale începuseră încă din 2007, lăsate între timp în paragină, pentru ca acum șantierele să fie redeschise, grație fondurilor europene. Problema e că lucrările se vor încheia abia în 2016. Și dacă ar fi numai atât, tot ar fi ceva, dar situația e mai complicată, în condițiile în care, făcând un total, același oficial vorbea de nu mai puțin de 1.000 de școli unde reparațiile sunt în plină desfășurare. Rămâne de văzut câte se vor finaliza până la începerea actualului an școlar și câte la “Sfântul Așteaptă”.

Rapoarte optimiste
Pe lângă marile lucrări pentru infrastructura școlară în care este implicată administrația centrală, mai trebuie adăugată și responsabilitatea primăriilor, pentru că ele, în cele din urmă, au în grijă clădirile în care elevii și profesorii își desfășoară activitatea. Că vorbim de mobilier și instalațiile pentru apă, canalizare, încălzire pe timp de iarnă sau aprovizionarea cu combustibil pentru căldură și nu în ultimul rând materialul didactic, toate acestea cad în responsabilitatea autorităților locale. Am telefonat la inspectoratele școlare din diverse județe, întrebând dacă primăriile și-au făcut datoria față de școli. „Se lucrează, au fost alocate fonduri”, spune inspectorul școlar general din Bistrița-Năsăud, Camelia Tabără. La fel e situația și în Bihor, unde igienizările clădirilor școlare au început încă din iulie, până în prezent 60% din școlile acestui județ obținând autorizație sanitară de funcționare. Nici gălățenii nu se lasă mai prejos - curățenie și reparații curente se realizează, spune inspectorul școlar general Mioara Enache. Totul depinde de bani, dar acolo unde sunt se face treabă. Unde nu sunt bani, comunitatea locală, mai ales în mediul rural, pune umărul la treabă, este răspunsul de la Inspectoratul Școlar din Teleorman. Vești pozitive vin și din județele Tulcea și Dâmbovița.

Apa curentă și canalizarea, un vis în mediul rural
Toate bune și frumoase, dar numai până la canalizare și apă curentă. Un capitol la care mare parte din școlile aflate în mediul rural suferă dintotdeauna. Soluția pentru elevi și profesori rămâne cea ancestrală - te duci, la nevoie, în fundul curții. Dacă nu există instalații civilizate, atunci primăriile au măcar alternativa toaletelor ecologice pe care să le instaleze în curtea instituției de învățământ. Lipsa canalizării și apei curente reprezintă una dintre principalele cauze pentru care școlile nu primesc, an de an, autorizație sanitară de funcționare. Statistica de la nivelul anului școlar precedent arată că, la nivelul întregii țări, numai 83% din spațiile cu destinație educativă au primit astfel de autorizație. Dar probabil că procentul necalificatelor ar fi mai mare. „Norocul” autorităților este că foarte multe școli, cu precădere din mediul rural, au dispărut în ultimii ani, din cauza reducerii masive a numărului de elevi. O singură cifră este elocventă - 24.000 de unități erau în România anului 2008, cu 3.000 mai multe, față de prezent.

Urmează inspecțiile în teritoriu
Calendarul stabilit deja de Ministerul Educației este clar - între 1 și 10 septembrie vor începe, în toate județele, inspecții în școli, la care vor participa echipe formate din reprezentanții inspec​toratelor școlare, ai prefecturilor și direcțiilor de sănătate publică. Se va vedea astfel câte școli sunt gata să-i primească, în bune condiții, pe elevi, și unde au fost doar vorbe în privința comunicatelor oficiale, cum că se face treabă. Ei, dar nu-i nici o problemă, chiar dacă primăriile nu-și fac datoria. Bănci și catedre vechi, grupuri sanitare nefuncționale, ferestre și uși defecte, necesar de materiale didactice? Există o soluție alternativă pentru întreținerea școlilor.

Despre ce credeți că se va vorbi în ședințele cu părinții, imediat după 15 septembrie? Despre fondul clasei și fondul școlii.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
BAC 2014 Sesiunea de toamna Candidatii vor sustine miercuri examenul la Matematica sau Istorie
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17973811-bac-2014-sesiunea-toamna-candidatii-vor-sustine-miercuri-examenul-matematica-sau-istorie.htm
 Sesiunea de toamna a bacalaureatului continua miercuri cu proba obligatorie a profilului. Peste 36.000 de absolventi de liceu s-au inscris la aceasta proba, dintre care 31.845 vor sustine examenul la Matematica si 4.383 la Istorie, potrivit datelor furnizate de Ministerul Educatiei Nationale si citate de Agerpres. Absolventii de la real, tehnologic, militar si pedagogic vor da examen la Matematica, in timp ce absolventii de la uman si de la filiera vocationala vor sustine examenul la Istorie.  

In urma cu un an, tot la sesiunea august-septembrie a bacalaureatului, s-au inscris la examenele de Matematica sau Istorie 56.546 de absolventi de liceu, dintre care 51.940 la Matematica si 4.606 la Istorie (Sursa).

Examenul incepe la ora 9:00, dureaza 3 ore, iar elevii care sunt surprinsi in examen cu copiute sau telefoane mobile sunt dati afara din examen, indiferent daca au copiat sau nu. Absolventii eliminati din examen pierd dreptul de a sustine Bacalaureatul in urmatoarele doua sesiuni. 

De la primul examen scris al acestei sesiuni de bacalaureat - cel de Limba si literatura romana - au fost eliminati din salile de clasa 109 candidati. La sesiunea de toamna a bacalaureatului 2013, 124 de absolventi au fost dati afara din primul examen scris pentru copiat. 

Calendarul examenului de Bacalaureat 2014 - Sesiunea august-septembrie 2014

14 - 18 iulie 2014          Inscrierea candidatilor la a doua sesiune de examen
18-19 august 2014        Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana - proba A
18-19 august 2014        Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna - proba B
19-20 august 2014        Evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba de circulatie internationala - proba C
21 - 22 august 2014      Evaluarea competentelor digitale - proba D
25 august 2014             Limba si literatura romana - proba E)a) - proba scrisa

 


26 august 2014             Limba si literatura materna - proba E)b) - proba scrisa
27 august 2014             Proba obligatorie a profilului - proba E)c) - proba scrisa
29 august 2014             Proba la alegere a profilului si specializarii - proba E)d) - proba scrisa
1 septembrie 2014        Afisarea rezultatelor (pana la ora 12:00) si depunerea contestatiilor (orele 12:00 - 16:00)
2-3 septembrie 2014     Rezolvarea contestatiilor
4 septembrie 2014        Afisarea rezultatelor finale 

Cum se desfasoara examenul - Metodologia de organizare a Bacalaureatului

Accesul candidatilor in centrul de examen la probele scrise se face in intervalul 7:30 - 8:30. La accesul absolventilor de liceu in centrul de examen se procedeaza astfel:


un profesor si un membru al personalului de paza solicita la intrarea fiecarui candidat prezentarea actului de identitate, si verifica daca fotografiile corespund;

candidatii sunt indrumati spre zona din centrul de examen unde se gasesc salile de examen;

candidatii sunt atentionati sa citeasca extrasele din Metodologie afisate pe usa salii de examen si sa nu stationeze pe holuri mai mult de 5-7 minute;

candidatii care au materiale/obiecte nepermise in sala de examen sunt indrumati spre sala de depozitare a acestora.

Candidatul care are asupra sa materiale nepermise in sala de examen (telefoane mobile, culegeri, manuale, notite, insemnari etc., precum si orice mijloace electronice de calcul sau de comunicare, poseta/geanta etc.) va primi o punga/plic in care sa le introduca, impreuna cu o declaratie tip in care se mentioneaza numele si prenumele si obiectele personale care vor fi depozitate si va fi indrumat de catre un membru al echipei de control spre sala de depozitare a obiectelor personale.

Examenul dureaza 3 ore.

Elevii care sunt surprinsi in examen cu copiute sau telefoane mobile sunt dati afara din examen, indiferent daca au copiat sau nu. Inainte de aducerea subiectelor in sali, asistentii vor explica elevilor modul de desfasurare a probei si modul de completare a datelor personale pe foaia tipizata.

Candidatii se aseaza cate unul in banca, in ordine alfabetica, in functie de disciplina si de tipul de subiect primit, conform listelor afisate. Fiecare candidat primeste o coala de hartie tipizata, pe care isi scrie cu majuscule numele, prenumele tatalui, toate prenumele personale, in ordinea in care sunt trecute in actul de identitate si completeaza citet celelalte date de pe coltul ce urmeaza a fi lipit.

Coltul colii tipizate va fi lipit, dupa distribuirea subiectelor in sali, numai dupa ce asistentii din sali au verificat identitatea candidatilor, dupa completarea corecta a tuturor datelor prevazute si dupa ce acestia semneaza in interiorul portiunii care urmeaza a fi sigilata. Colturile lucrarilor vor fi lipite numai dupa ce candidatii au inceput sa scrie pe foaia de concurs rezolvarea subiectelor. Procedura anterioara se repeta pentru toate colile tipizate utilizate de candidat pentru a redacta lucrarea.

Candidatii vor primi atatea coli tipizate si ciorne cate le sunt necesare. Pentru lipirea coltului lucrarii se va folosi lipici sau acelasi tip de etichete autocolante, pentru toate centrele de examen dintr-un judet.

Inscrierea numelui candidatului pe foile tipizate in afara rubricii care se sigileaza, precum si orice alte semne distinctive, care ar permite identificarea lucrarii, atrag dupa sine anularea lucrarii scrise respective. Propunerea de anulare se poate face atat in centrul de examen, cat si in centrul de evaluare, de catre persoanele din comisie care sesizeaza semnele distinctive, iar decizia se ia de catre presedintele comisiei, dupa consultare cu comisia judeteana/a municipiului Bucuresti.

Dupa anuntarea variantei de subiect extrasa de Comisia Nationala de Bacalaureat, se multiplica subiectele in numar egal cu numarul candidatilor, urmand ca acestea sa fie distribuite in sali.

Pentru elaborarea lucrarii scrise, candidatii folosesc numai cerneala sau pasta de culoare albastra, iar pentru executarea schemelor si a desenelor folosesc numai creion negru. Pentru probele scrise la disciplinele "Matematica" si "Geografie", candidatii pot sa utilizeze instrumente de desen.

Se interzice folosirea, in timpul probelor scrise, a mijloacelor de calcul. Se foloseste numai hartia distribuita candidatilor de catre asistenti.

Candidatii care doresc sa corecteze o greseala taie fiecare rand din pasajul gresit cu o linie orizontala. In cazul in care unii candidati, din diferite motive, doresc sa-si transcrie lucrarea, fara sa depaseasca timpul stabilit, primesc alte coli tipizate. Acest lucru este consemnat de catre asistenti in procesul-verbal de predare-primire a lucrarilor scrise. Colile folosite initial se anuleaza pe loc de catre asistenti, mentionandu-se pe ele "Anulat", se semneaza de catre asistenti si se pastreaza in conditiile stabilite pentru lucrarile scrise.

In timpul desfasurarii probelor scrise, asistentii nu dau candidatilor nicio indicatie, nu discuta intre ei si nu rezolva subiectul de examen. Unul dintre asistenti sta in fata clasei, celalalt in spatele clasei si nu au alte preocupari in afara de supraveghere. In cazul in care acestia incalca aceste dispozitii, presedintele comisiei poate decide inlocuirea lor si, daca este cazul, poate face si propunere de incepere a procedurii de cercetare disciplinara.

Dupa ce isi incheie lucrarile, candidatii numeroteaza foile, sub indrumarea asistentilor, numai cu cifre arabe, in partea de jos a paginii, in coltul din dreapta, indicand pagina curenta si numarul total de pagini, de exemplu sub forma 3/5, pentru pagina a treia, daca elevul a scris in total cinci pagini. Se vor numerota toate paginile pe care elevul a scris, inclusiv acelea pe care sunt scrise doar cateva randuri, partea nescrisa fiind barata de catre asistenti. Dupa incheierea numerotarii, candidatii predau asistentilor lucrarile si semneaza pentru confirmarea predarii lucrarii si a numarului de pagini.

La expirarea celor trei ore acordate, candidatii predau lucrarile in faza in care se afla, fiind interzisa depasirea timpului stabilit. In cazul in care un candidat refuza sa predea lucrarea scrisa, acest lucru se consemneaza intr-un proces-verbal, semnat de cei doi asistenti si atrage dupa sine eliminarea candidatului din examen.

Trei candidati raman in sala pana la predarea ultimei lucrari. La predarea lucrarilor, asistentii bareaza spatiile nescrise, verifica numarul de pagini si il trec in procesele-verbale de predare-primire pe care le semneaza candidatii, precum si in rubrica prevazuta pe prima pagina a lucrarii.

Ciornele si lucrarile anulate se strang separat si se pastreaza in centrul de examen.

Mediafax
Agerpres
IȘMB: Peste 4.000 de absolvenți de liceu din Capitală susțin miercuri proba obligatorie a profilului

http://www.agerpres.ro/social/2014/08/27/ismb-peste-4-000-de-absolventi-de-liceu-din-capitala-sustin-miercuri-proba-obligatorie-a-profilului-10-02-40
Sesiunea de toamnă a bacalaureatului continuă miercuri cu proba obligatorie a profilului, în București fiind așteptați să susțină acest examen 4.173 de candidați.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar al Municipiului București, Marian Banu, a declarat pentru AGERPRES că 3.522 dau proba la matematică iar 651, la istorie.

Metodologia de desfășurare a examenului de bacalaureat prevede că niciun candidat nu poate intra în sala de examen cu telefon, rucsac, sacoșe sau poșete, manuale, cărți, dicționare, culegeri, formulare, memoratoare, notițe, însemnări, rezumate, ciorne sau lucrări ale altor candidați care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor.

Cei care fraudează nu vor mai putea participa la următoarele două sesiuni ale examenului.

Vineri este programată proba la alegere a profilului și specializării E) d).

Afișarea rezultatelor se va face luni, 1 septembrie, până la ora 12,00, urmând ca în aceeași zi să fie depuse contestațiile, în intervalul orar 12,00 — 16,00. Soluționarea contestațiilor se va realiza între 2 și 3 septembrie iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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