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ADEVĂRUL
„Nu-i nimic, asta e“, refrenul BAC-ului de toamnă

http://adevarul.ro/news/eveniment/nu-i-nimic-e-refrenul-bac-ului-de-toamna-1_53fe11280d133766a8a1fce5/index.html
Subiectele de la istorie şi matematică au fost mai uşoare decât cele din vară, susţin profesorii, însă elevii nu prea s-au descurcat. Unii dintre cei care au terminat profilul real spun că au dat la corectură colile albe, fără niciun calcul pe ele.
Subiecte deloc uşoare la proba obligatorie a profilului, din cadrul sesiunii de toamnă a examenului de Bacalaureat. Cam asta au spus elevii bucureşteni care au susţinut examenele la matematică şi istorie, la liceul „Ion Neculce“ din Bucureşti. Mulţi erau din promoţiile anterioare, oameni în toată firea, aşteptaţi de soţi şi de soţii la poarta liceului. Alţii, corijenţi de clasa a XII-a, se confruntau pentru prima dată cu emoţiile examenului de maturitate. Cu toţii sperau să le pice ce-au învăţat de cu seara, sau să se întâmple o minune. Mărturie stau cuvintele mâzgălite cu pixul pe gardul alb al liceului: „Acum dau Bacul. Doamne ajută!“. Durata examenului a fost de trei ore, dar mulţi elevi au ieşit după o oră şi jumătate. Ar fi ieşit şi mai devreme, dar regulamentul Bacalaureatului nu permite. O fată îşi anunţă iubitul că a dat foaia goală la matematică, el o consolează cu „nu-i nimic, asta e, dai la anul“. Doi băieţi şi o fată stau aplecaţi deasupra foii cu subiectele de la istorie şi comentează. Apare un mustăcios la vreo 50 de ani, venit de nicăieri, le ia foaia şi începe să turuie istoria ultimului secol cu o acurateţe de academician. „Ce subiecte uşoare!“, constată mustăciosul, cu blândeţe, apoi pleacă mai departe. Copiii rămân uluiţi în urma lui: „Tare tipu’!“. Tipu’ avea avantajul că trăise pe pielea lui naţional-comunismul de la subiectul al treilea. Ofertă: facultatea fără BAC! La poarta liceului se găsesc mai multe persoane care împart pliante. Sunt ofertele programelor de învăţământ ale unor universităţi particulare, înfiinţate cu zeci de ani în urmă, dar nule din punct de vedere al prestigiului educaţional. Au tot felul de oferte, exact ca revistele de supermarket. „Avem o ofertă – spune fata care împarte pliantele – pentru cine nu ia BAC-ul: se înscrie la noi, iar la anul, dacă ia BAC-ul, i se ia în considerare şi anul pe care l-a făcut deja. Avem o mulţime de facultăţi, ştiinţe economice, administraţie publică, administrarea afacerilor... tot felul“. Mai mult decât atât, un bărbat împarte pliante pe care putem citi mesaje agramate în limba engleză şi deasupra lor, mare, în română: „Ai picat BAC-ul? Ai şansa să îl susţii în străinătate“. Bărbatul care le colportează ne spune că e vorba de o firmă de consultanţă care, contracost, oferă consiliere despre modul în care cei „picaţi“ la BAC-ul din România au şanse să dea BAC-ul în America, în Canada, Austria şi chiar şi Malaysia. Elevii pleacă cu pliantele, nu cred nici ei prea mult în ofertele samsarilor de „nepromovaţi“, dar îşi alimentează iluzia că „nu-i nimic, vor fi mereu oferte“. Subiecte mai uşoare decât la sesiunea din vară Dacă la Română, atât elevii cât şi profesorii au fost din nou surprinşi cu poezia, subiectele primite la proba obligatorie din sesiunea de toamnă a Bacalaureatului nu au fost dificile, chiar mai uşoare decât în vară, spun profesorii. La matematică, elevii au primit cerinţe care explică limpede ce trebuie să calculeze, nu prea aveau unde să se încurce, apreciază profesorul Costel Chiteş de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu“ din Capitală, care a rezolvat subiectul de la profilul tehnologic,  în direct, la Adevărul Live. „Consider că acum au fost chiar mai uşoare subiectele decât în vară, că orice elev care a fost atent la orele de curs ar fi trebuit să ia o notă mai mare de 5. Copiii care nu au luat nota 5 în vară aveau goluri destul de mari. Dacă în acest interval de timp au răbdat căldura, chemarea mării şi a muntelui şi au învăţat măcar două ore pe zi, au şanse. Dacă nu au lucrat, atunci subiectele pot părea şi mai grele, pentru că orice rupere de şcoală este problematică“, a spus Chiteş în emisiune. La Istorie, elevii au primit la primul subiect două texte despre relaţia Ţărilor Române cu Imperiul Otoman  în secolele al XVIII-lea şi al XIX-lea, la al doilea subiect au avut cerinţe pe baza unui text despre situaţia geopolitică a României la începutul Primului Război Mondial, iar ultimul subiect a fost un eseu despre evoluţia internă a statului român şi participarea României la relaţiile internaţionale în secolul al XX-lea. „Subiectele de acum au fost mai uşoare decât cele din vară, chiar accesibile. Orice elev care a trecut prin şcoală şi a fost atent nu ar fi trebuit să aibă probleme”, a declarat la Adevărul Live, profesorul de istorie Florin Cristescu, colaborator „Historia“. El a spus, însă, că subiectul al treilea este mai complex fiindcă se cere o anumită structură. De asemenea, profesorul mai spune că elevii au mari probleme în general cu redactarea textului fiindcă nu leagă ideile între ele. „Lucrările din vară au fost pline de perle. E o problemă legată de elevi şi de seriozitatea lor. Există numeroase cărţi de sinteză foarte bine făcute, există memoratoare de istorie. Doar prin parcurgerea acestor materiale de vreo două ori, elevii nu ar trebui să ia mai puţin de şapte sau opt”, a conchis Florin Cristescu. ; Calendarul BAC-ului de toamnă Sesiunea august - septembrie va continua vineri cu proba la alegere a profilului şi specializării. Afişarea rezultatelor se va face pe data de 1 septembrie, până la ora 12.00, urmând ca, în aceeaşi zi, să fie depuse contestaţiile, în intervalul orar 12.00 - 16.00. Soluţionarea contestaţiilor se va realiza între 2 şi 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Ministrul Costoiu a primit 165.000 de euro de la afaceristul imobiliar autorizat de Vanghelie

http://www.puterea.ro/dezvaluiri/ministrul-costoiu-a-primit-165000-de-euro-de-la-afaceristul-imobiliar-autorizat-de-vanghelie-98964.html
Ministrul delegat pentru Învăţământ Superior a dat o lovitură imobiliară, încasând o sumă impresionantă pe un apartament. Aşa-zisul „cumpărător” este un afacerist imobiliar ce şi-a inaugurat recent un complex rezidenţial în sectorul condus de Marian Vanghelie. În ciuda tranzacţiei realizate, ministrul Costoiu deţine aceleaşi proprietăţi ca şi înaintea vânzării apartamentului. Interesant este că omul de afaceri a primit autorizaţie pentru complexul rezidenţial de la primăria lui Marian Vanghelie, coleg în conducerea organizaţiei de Bucureşti a PSD cu Ecaterina Andronescu, al cărei om de încredere este Mihnea Costoiu. Mai mult, pentru a deschide şcoli particulare în complexele rezidenţiale, afaceristul imobiliar care i-a virat 165.000 de euro lui Costoiu are nevoie de autorizaţie de la Ministerul Educaţiei.

După un an ca ministru delegat pentru Învăţământ Superior şi Cercetare, Mihnea Costoiu are un mare succes în afaceri. Ministrul a dat o adevărată lovitură imobiliară, într-o perioadă în care preţurile locuinţelor s-au menţinut la un nivel scăzut. Conform declaraţiei sale de avere, ministrul Costoiu a obţinut, anul trecut, 165.000 de euro din vânzarea unui apartament către Alexandru-Gabriel Arapalea. Totuşi proprietăţile imobiliare ale ministrului nu s-au schimbat. Mihnea Costoiu deţine, în continuare, două apartamente, unul în Bucureşti (în suprafaţă de 26,73 mp) şi unul în Târgu-Jiu (91,73 mp, în coproprietate cu soţia), un spaţiu comercial în Târgu-Jiu (225,59 mp, în coproprietate cu soţia) şi un teren intravilan în Runcu (11.256,80 mp, în coprietate cu soţia). Apartamentul pe care ministrul Costoiu a reuşit să obţină 165.000 de euro rămâne un mister.

Garantat de PSD
Alexandru-Gabriel Arapalea, cel care i-a livrat lui Costoiu 165.000 de euro, este un om de afaceri din Gorj (ca şi ministrul delegat pe Învăţământ Superior, înainte de a intra în politică). În 2013, anul în care a fost realizată tranzacţia cu Mihnea Costoiu, Alexandru-Gabriel Arapalea a înregistrat la Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci (OSIM) denumirea şi logo-ul „Dream Residence”. Denumirea şi logo-ul aparţin unui complex rezidenţial inaugurat recent în sectorul 5 al Capitalei, cartier Rahova, în „fieful” colegului de partid al lui Costoiu, Marian Vanghelie. Autorizaţia de construcţie pentru complexul rezidenţial a fost emisă de primăria lui Marian Vanghelie. Interesant este, de asemenea, că primarul sectorului 5 este coleg în conducerea organizaţiei de Bucureşti a PSD cu Ecaterina Andronescu, al cărei om de încredere este, aşa cum ştie toată lumea, Mihnea Costoiu.

Crescut politic de Ecaterina Andronescu
Costoiu a fost consilierul Ecaterinei Andronescu, când aceasta a deţinut funcţia de ministru al Educaţiei. De asemenea, Costoiu i-a urmat Ecaterinei Andronescu atât la conducerea Ministerului Educaţiei, cât şi ca rector al Universităţii Politehnica din Bucureşti.

Afaceri profitabile
Alexandru-Gabriel Arapalea apare în firma General Management Group 2001 SRL, ce are ca domeniu de activitate închirierea şi subînchirierea bunurilor imobiliare. Proiectele lui Arapalea implică şi realizarea de şcoli particulare pentru complexele rezidenţiale, unităţi de învăţământ ce necesită autorizaţie din partea Ministerului Educaţiei.

Ministrul Mihnea Costoiu are experienţă în afaceri imobiliare de succes. Şeful pe învăţământ superior mai închiriază un spaţiu comercial din Capitală către SC Bet Cafe Arena SRL (casă de pariuri sportive), pentru care încasează 68.738 de lei pe an.

EVENIMENTUL ZILEI
Societatea civilă somează Avocatul Poporului să atace la CCR Legea Educației

http://www.evz.ro/societatea-civila-someaza-avocatul-poporului-sa-atace-la-ccr-legea-educatiei.html
Alianța pentru o Românie Curată a strâns peste 500 de semnă​turi la biroul Avocatului Poporului. Lui Victor Ciorbea i se cere să sesizeze Curtea Constituțională în legătură cu ordonanța care aduce peste 90 de modificări la Legea Educației.

La începutul lunii iulie, Guvernul Ponta a promovat o ordonanță prin care se aduc nu mai puțin de 97 de modificări la Legea Educației.

Actul normativ repolitizează instituțiile de învățământ superior și coboară semnificativ nivelul educației superioare, au atras atenția reprezentanți ai societății civile, studenți și cadre didactice universitare. Astfel, printre modificările cele mai controversate se numără acelea prin care rectorii universitari pot rămâne pe timp nelimitat în funcții, față de maximum două mandate cât era până acum, pot cumula și funcția de parlamentar, iar studiile doctorale se pot face și la fără frecvență.

 

Totodată, ordonanța introduce cea de-a treia sesiune de Bacalaureat. „În plus, dă dreptul unei persoane care a fondat o universitate privată să-și însușească patrimoniul acesteia după desființare. S-a mai încercat odată promovarea acestei modificări în 2012, printr-o ordonanță care a fost considerată apoi neconstituțională”, explică Cristi Popescu, președintele Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR).

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Nouă școli din Vaslui, încă neterminate, după trei ani

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/noua-scoli-din-vaslui--inca-neterminate--dupa-trei-ani-347765
Nouă şcoli din Vaslui, unde lucrările de construcţie au început în 2011, sunt încă neterminate, din cauza firmei care trebuia să se ocupe de lucrare, relatează Mediafax. Constructorul nu a putut fi găsit timp de doi ani și, recent,a reziliat contractul de execuţie.

Ministerul Educaţiei a alocat în lunile februarie şi mai 5,2 milioane de lei pentru finalizarea lucrărilor la nouă şcoli din judeţul Vaslui, a căror construcţie a început în anul 2011. La patru dintre aceste unităţi de învăţământ lucrările au fost realizate, încă din 2011, în proporţie de peste 80 la sută.

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui spune că s-a ajuns la această situaţie - ca timp de aproximativ doi ani să nu mai fie executate lucrări la cele nouă şcoli - după ce firma care a câştigat licitaţia nu a mai putut fi găsită.

"Deşi pare greu de crezut, firma de construcţii nu a mai dat prin judeţ de acum doi ani, când a făcut ultimele lucrările la cele nouă şcoli. Anul trecut a mai venit un reprezentant al societăţii din Bacău şi de atunci nu mai este de găsit. Nimeni nu răspunde la telefoane şi noi stăm cu banii blocaţi pentru că nu are cine să finalizeze lucrările. Noi am informat şi Ministerul Educaţiei şi Prefectura Vaslui pentru a se găsi o soluţie”, a declarat inspectorul general al ISJ Vaslui, Gabriela Plăcintă.

Prefectul judeţului Vaslui, Andrei Puică, susţine că a contactat şi el reprezentaţii Ministerului Educaţiei în vederea deblocării situaţiei de la cele nouă şcoli nefinalizate.

"Ministerul Educaţiei ne-a precizat că, săptămâna trecută, firma constructoare a transmis o solicitare unităţii de management al proiectelor pentru modernizarea reţelelor şcolare şi universitare prin care solicită rezilierea contractului semnat în 2011 pentru pachetul celor nouă şcoli. Urmează ca juriştii ministerului să analizeze posibilitatea rezilierii contractului şi condiţiile în care se poate face aceasta, ca apoi să se decidă ce se va întâmpla pe viitor”, a precizat prefectul Andrei Puică.

În localitatea Bogdana, spre exemplu, şcoala este realizată în proporţie de peste 90 la sută, singura investiţie care lipseşte pentru ca unitatea de învăţământ să fie dată în folosinţă fiind centrala termică.

"Deşi nu suntem autoritatea contractantă, ne-am implicat din dorinţa de a da în folosinţă şcoala, pentru ca elevii să înveţe în condiţii decente. Am luat legătura cu firma de construcţii şi tot ne-au promis că vin ba până la 1 august, ba până la 15 august şi tot aşa. Noi încă mai sperăm, dar credem că Inspectoratul Şcolar şi Ministerul Educaţiei ar trebui să se implice mai serios", a declarat, miercuri, primarul comunei Bogdana, Vasilică Barbu.

În ultimii ani, elevii din Bogdana au învăţat în vechea şcoală, precum şi în căminul cultural din localitate, unde au fost amenajate două săli de clasă.

Firma de construcţii din Bacău a câştigat, în 2011, contractul de executare a lucrărilor pentru 23 de şcoli din judeţele Vaslui, Bacău şi Iaşi.

În momentul de faţă, clădirile sunt în diverse stadii de execuţie, fonduri pentru acestea fiind alocate în 2011, 2012 şi 2014. Finanţarea pentru realizarea acestor unităţi de învăţământ este asigurată de la Banca de Investiţii a Comisiei Europene.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
SUBIECTELE la proba de istorie de la Bacalaureat, sesiunea a II-a - FOTO

http://www.mediafax.ro/social/subiectele-la-proba-de-istorie-de-la-bacalaureat-sesiunea-a-ii-a-foto-13152762
Un eseu despre evoluţia internă a statului român şi participarea României la relaţiile internaţionale în secolul al XX-lea, precum şi 13 întrebări din trei fragmente din lucrări istorice au fost subiectele la Istorie de la bacalaureat, profilul umanist.

Candidaţii de la filiera teoretică - profilul umanist şi cei de la filiera vocaţională - profilurile artistic, sportiv, pedagogic şi teologic au avut de rezolvat joi, la proba scrisă la Istorie de la examenul de bacalaureat, sesiunea august - septembrie, trei subiecte cu mai multe cerinţe, notate cu câte 30 de puncte, zece puncte fiind acordate din oficiu.

Primul subiect a avut şapte cerinţe, legate de un fragment din lucrarea "O istorie a românilor", de I. Bulei, şi un fragment din "România 1866-1947", de K. Hitchins. Candidaţii trebuiau să răspunsă la următoarele cerinţe: numirea unei instituţii politice din Bucureşti precizate în al doilea fragment (2 puncte); secolul la care se referă informaţiile din primul text (2 puncte); două state precizate în cele două surse (6 puncte); scrierea literei corespunzătoare sursei care susţine că acţiunile domnitorilor au drept consecinţă schimbarea regimului politic (3 puncte); două informaţii care se află într-o relaţie cauză-efect, precizând rolul fiecăreia dintre acestea, din al doilea text (7 puncte); două conflicte din secolul al XV-lea desfăşurate în spaţiul românesc (6 puncte); o asemănare între două acţiuni diplomatice la care participă românii în secolul al XVI-lea (4 puncte).

La subiectul al doilea, pornind de la un fragment din "Istoria României", de M. Bărbulescu, D. Deletant, K. Hitchins, Ş. Papacostea şi P. Teodor, candidaţii trebuiau să răspundă la şase cerinţe: numirea alianţei din care fac parte Franţa şi Rusia, precizată în textul dat (2 puncte); precizarea unei informaţii referitoare la primul război balcanic (2 puncte); marea alianţă din care face parte România şi menţionarea unui alt stat membru al acesteia la care se referă sursa dată (6 puncte); două caracteristici ale politicii externe promovate de România începând cu 1914, menţionate în text (6 puncte); formularea unui punct de vedere referitor la al doilea război balcanic şi susţinerea cu două informaţii selectate din textul dat (10 puncte); argumentarea, printr-un fapt istoric relevant, a afirmaţiei conform căreia realizarea României Mari a fost favorizată şi de politica de alianţe dusă de statul român la începutul secolului al XX-lea (4 puncte).

Ultimul subiect a avut ca cerinţă elaborarea unui eseu, în aproximativ două pagini, despre evoluţia internă a statului român şi participarea României la relaţiile internaţionale în secolul al XX-lea.

Absolvenţii profilului umanist au susţinut miercuri proba scrisă la Istorie, iar cei de la real, la Matematică.

Examenul de bacalaureat, sesiunea august-septembrie, se încheie vineri cu proba scrisă la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişate în 1 septembrie, până la ora 12.00 şi în aceeaşi zi vor putea fi depuse contestaţiile, între orele 12.00 şi 16.00. Contestaţiile vor fi soluţionate în 2 şi 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice în 4 septembrie.
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