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ADEVĂRUL
Peste 300 de copii din România şi milioane de elevi din alte ţări au încercat să stabilească un nou record la citit

adev.ro/ndt0jp
370 de copii de la şcoala Step by Step din Bucureşti au participat la o citire sincron cu alte câteva milioane de copii din întreaga lume. Elevii au purtat apoi o mică dezbatere despre citire şi comunicare.
În luna octombrie a fiecărui an, milioane de copii din toată lumea citesc în acelaşi timp o carte. Acţiunea "Read for the record" este menită să încurajeze dragostea pentru lectură de la vârste mici şi să le arate copiilor cât de important este să citeşti. Evenimenul a fost un fel de „Ora Pământului” la nivel de educaţie pentru cei mici. Elevii nu au citit sincron în cor, ci au urmărit o poveste în varianta digitală.  Fiindcă programa Step by step se axează foarte mult pe limba engleză şi cultura anglo-saxonă, povestea era tradusă din engleză, având titlul original "Bunny Cakes" (Prăjiturile Iepuraşului). Copiii s-au aşezat cuminţi în clasă la începutul orei, marţi dimineaţa. Învăţătoarea le-a explicat mai întâi ce înseamnă un record şi i-a întrebat dacă au auzit de recorduri care au fost depăşite. Record la citire şi ce e comunicarea "Da! La alergare", a răspuns un băiat, apoi unul câte unul, copiii au mai dat exemple de la recordul celei mai mari pizza până la recorduri la înot. Învăţătoarea le-a spus apoi că şi ei vor încerca să stabilească un record la citire şi că împreună vor urmări povestea unui iepuraş de pe un manual digital. Copiii s-au aşezat comfortabil pe scaune şi pe perne şi au urmărit cu atenţie video-ul proiectat pe tablă cu povestea "Prăjiturilor iepuraşului". La sfârşit, învăţătoarea i-a întrebat cum li s-a părut povestea, ce au învăţat din ea. "Cum putem comunica între noi, în afară de comunicarea verbală?", "Prin semne, doamna", "Prin scris!", spune un băieţel cu mai mult entuziasm. Apoi învăţătoarea i-a întrebat de ce este important să citim cărţi şi copiii i-au spus că aşa îşi dezvoltă mintea, se relaxează şi se amuză. La sfârşitul orei, copiii au primit o diplomă cu recordul stabilit în cadrul evenimentului internaţional "Read for the record", pe care au pus-o în holul şcolii, alături de alte proiecte pe care le-au realizat. Campania "Read for the Record a fost lansată în 2006 în Statele Unite şi de atunci până acum au fost implicaţi peste 11 milioane de copii din toată lumea. Recordul de anul trecut a fost de 2,4 milioane de cititori.

Când au elevii tezele în acest an şcolar

adev.ro/ndsk8n
Elevii din gimnaziu vor susţine primele teze până pe 19 decembrie, iar cele din semestrul II până în 22 mai 2015. Din clasa a V-a până în clasa a VII-a elevii au teze la română şi la matematică, iar în clasa a VIII-a vor fi testaţi şi la istorie sau geografie, la alegere, potrivit Ministerului Educaţiei.
Ministerul Educaţiei a publicat marţi lista disciplinelor şi calendarul tezelor pe care le vor susţine elevii din gimnaziu în anul şcolar 2014 – 2015. Astfel, tezele din semestrul I se susţin, de regulă, până la data de 19 decembrie 2014. Iar tezele de pe semestrul al II-lea al anului se susţin până la data de 22 mai 2015.  Însă pentru cei din clasa a VIII-a, testările trebuie date până pe 15 mai 2015, iar la clasele terminale de liceu, până la data de 24 aprilie 2015. Elevii din clasele a V-a, a VI-a şi a VII-a dau teze semestriale la română şi la matematică, iar cei de clasa a VIII-a dau în plus şi teză la istorie sau la geografie, la alegere. Examene în plus pentru minorităţi şi clasele de bilingv ”La şcolile şi clasele cu predare în limbile minorităţilor naţionale, pe lângă lucrările scrise menţionate în listă, se susţine lucrare scrisă semestrială şi la limba şi literatura maternă, indiferent de nivel, filieră, profil, specializare/calificare profesională, an de studiu şi formă de şcolarizare”, se arată în documentul de la Ministerul Educaţiei. De asemenea, la clasele cu predare în regim bilingv sau intensiv a unei limbi străine, indiferent de specializare/calificare profesională, pe lângă lucrările scrise menţionate în listă, se susţine lucrare scrisă semestrială şi la limba străină respectivă. ”În învăţământul special care utilizează curriculumul şcolii de masă se susţin tezele prevăzute pentru învăţământul de masă. În celelalte unităţi de învăţământ special se susţin teze la limba şi literatura română şi matematică, începând cu clasa a VI-a”, mai susţin oficialii din Educaţie. Cum arată anul şcolar 2014-2015 Anul şcolar 2014-2015 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare, potrivit structurii noului an şcolar, publicată de Ministerul Educaţiei. Copiii vor merge la şcoală începând din data de 15 septembrie şi vor termina pe 19 iunie, când începe vacanţa de vară. Anul şcolar 2014-2015 începe pe data de 1 septembrie 2014, se încheie pe data de 31 august 2015 şi se structurează pe două semestre, după cum urmează: Semestrul I Cursuri – luni, 15 septembrie 2014 – vineri, 19 decembrie 2014 În perioada 1 - 9 noiembrie 2014, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă. Vacanţa de iarnă începe sâmbătă, 20 decembrie 2014 şi se termină duminică, 4 ianuarie 2015 Cursuri – luni, 5 ianuarie 2015 – vineri, 30 ianuarie 2015 Vacanţa intersemestrială – sâmbătă, 31 ianuarie 2015 – duminică, 8 februarie 2015 Semestrul al II-lea Cursuri – luni, 9 februarie 2015 – vineri, 10 aprilie 2015 Vacanţa de primăvară – sâmbătă, 11 aprilie 2015 – duminică, 19 aprilie 2015 Cursuri – luni, 20 aprilie 2015 – vineri, 19 iunie 2015 Vacanţa de vară – sâmbătă, 20 iunie 2015 – duminică, 13 septembrie 2015
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Șase medalii pentru România, la Olimpiada Internațională de Astronomie

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/sase-medalii-pentru-romania--la-olimpiada-internationala-de-astronomie--354224
Elevii români au câștigat șase medalii - una de aur, două de argint şi trei de bronz - la Olimpiada Internațională de Astronomie, informează un comunicat al Ministerului Educației (MEN).

Medalia de aur a fost cucerită de Tudor Costel Creţu, elev în clasa a IX-a Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. Cele două medalii de argint au fost adjudecate de Andrei Radu (clasa a IX-a la Colegiul Naţional „Nicolae Bălcescu” din Brăila) şi Andrei Cătălin Răduc (clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), laureat cu argint şi la ediţia precedentă.

Medaliile de bronz au intrat în posesia elevilor Mălina Roşca (clasa a IX-a la Colegiul Naţional „Horea Cloşca şi Crişan” din Alba Iulia), Andra Gabriela Jitaru (clasa a X-a la Colegiul Naţional „Petru Rareş” din Piatra Neamţ) şi Cosmin Andrei (clasa a IX-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti). Andra Gabriela Jitaru a primit şi premiul special pentru cea mai bună probă observaţională.

Din lotul României a făcut parte şi Maria-Cristiana Dedu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Petru Rareş” din Piatra Neamţ. Echipa a fost însoţită de profesorii coordonatori Anca Marian (Colegiul Naţional „I.M. Clain” din Blaj) şi Dan Oniciuc (Colegiul Naţional „Petru Rareş” din Piatra Neamţ).

Ediţia a XIX-a a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie s-a desfăşurat în perioada 12 - 21 octombrie, la Bishkek - Cholpon-Ata (Kîrghizstan), şi a reunit 80 de concurenţi din 16 ţări.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
DOSARUL Microsoft: Daniel Funeriu, audiat la DNA. Fostul ministru a plecat fără să facă declaraţii

http://www.mediafax.ro/social/dosarul-microsoft-daniel-funeriu-audiat-la-dna-fostul-ministru-a-plecat-fara-sa-faca-declaratii-13429961
Daniel Funeriu, unul dintre cei nouă foşti miniştri vizaţi în dosarul licenţelor Microsoft, a venit marţi la Direcţia Naţională Anticorupţie, pentru a da declaraţii, şi a plecat după mai mult de două ore.
Daniel Funeriu, unul dintre cei nouă foşti miniştri vizaţi în dosarul licenţelor Microsoft, a plecat, în jurul orei 17.30, de la sediul central al Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA), fără să facă declaraţii la ieşire.
Funeriu a stat la DNA mai mult de două ore.

Surse judiciare au precizat, pentru MEDIAFAX, că acesta a fost chemat marţi la DNA pentru a i se aduce la cunoştinţă învinuirile din dosarul Microsoft.

Fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu a intrat în sediul Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) fără să facă declaraţii.
În dosarul Microsoft, DNA a cerut preşedintelui aviz pentru începerea urmăririi penale în cazul lui Daniel Funeriu, ministru al Educaţiei şi Cercetării în perioada 2009 - 2012, pentru abuz în serviciu.

Cererea a fost avizată, în 3 octombrie, de preşedintele Traian Băsescu, atât pentru Daniel Funeriu, cât şi pentru foştii miniştri Adriana Ţicău, Alexandru Athanasiu, Mihai Tănăsescu şi Gabriel Sandu.
Luni, fostul ministru al Comunicaţiilor Gabriel Sandu a fost la DNA pentru a prezenta probe în apărarea sa şi a da o declaraţie.

Surse judiciare au declarat, pentru MEDIAFAX, că lui Sandu nu i-a fost adusă la cunoştinţă nicio învinuire, astfel că demnitarul nu are calitate în acest caz.

În dosarul Microsoft, urmărirea penală nu a fost declanşată faţă de nicio persoană, au mai precizat sursele citate.

În 16 octombrie, procurorii anticorupţie au făcut percheziţii la locuinţa lui Gabriel Sandu, dar şi acasă la fostul consilier prezidenţial Dorin Marian, la fostul şef al Serviciului de Informaţii Externe Cătălin Harnagea, la oamenii de afaceri Dorin Cocoş, fostul soţ al Elenei Udrea, Remus Truică şi Nicolae Dumitru, care controlează grupul de firme Niro, la tatăl preşedintelui Comitetului Olimpic, Adrian Petrache, precum şi la Fundaţia Dinu Pescariu.

Surse judiciare au precizat atunci, pentru MEDIAFAX, că anchetatorii au ridicat documente care ar putea constitui probe în dosarul Microsoft.

În acest dosar, DNA a cerut avize pentru urmărirea penală a nouă foşti miniştri - senatorii Şerban Mihăilescu şiEcaterina Andronescu, deputatul Valerian Vreme, europarlamentarul Dan Nica, Daniel Funeriu, Alexandru Athanasiu, Mihai Tănăsescu, Gabriel Sandu şi Adriana Ţicău.

Potrivit DNA, persoanele din Guvern, ministere şi din societăţile implicate în derularea proiectului privind licenţele Microsoft pentru şcoli ar fi pretins 20 de milioane de dolari din cele 54 de milioane chitate de Executiv în cadrul contractului.

"Direcţia Naţională Anticorupţie a fost sesizată la data de 5 iunie 2013 de către Corpul de Control al Primului-Ministru, ca urmare a acţiunii de control efectuată la Ministerul pentru Societatea Informaţională şi la Ministerul Educaţiei Naţionale, în legătură cu închirierea de licenţe educaţionale. Întrucât din Raportul de control rezultau indicii cu privire la încheierea, în condiţii nelegale, a contractului comercial de închiriere licenţe din 15.04.2004, extins ulterior pentru produse educaţionale Microsoft, a actelor adiţionale la acest contract, precum şi a contractelor aferente derulării Programul «Sistem Educaţional Informatizat» (SEI), Direcţia Naţională Anticorupţie s-a sesizat din oficiu cu privire la săvârşirea unor infracţiuni de abuz în serviciu şi respectiv a unor infracţiuni de corupţie în legătură cu derularea acestor contracte", a precizat DNA.

Procurorii susţin că foştii miniştri Dan Nica, Şerban Mihăilescu, Ţicău Adriana, Alexandru Athanasiu, Mihai Tănăsescu şi Sandu Gabriel "şi-au exercitat cu rea-credinţă atribuţiile de serviciu, determinând încheierea contractului cadru de licenţiere din 15.04.2004 în condiţii oneroase pentru bugetul de stat, asigurând posibilitatea deturnării unui discount de circa 47% acordat de Microsoft în considerarea Guvernului României, şi implicit permiţând plata unor comisioane către persoanele implicate".

Totodată, anchetatorii au indicii că cei şase foşti miniştri au pretins şi primit sume de bani pentru a-şi exercita în mod defectuos atribuţiile de serviciu şi pentru a-şi exercita influenţa asupra altor persoane, pentru a fi favorizată firma Fujitsu Siemens Computers la încheierea şi derularea contractului de licenţiere Microsoft.
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