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ADEVĂRUL
O şcoală de top din Europa şi-a trimis elevii la muncă în România. Paşaportul universităţilor de renume se obţine pe şantier
http://adevarul.ro/locale/oradea/o-scoala-top-europa-si-a-trimis-elevii-munca-romania-pasaportul--universitatilor-renume-obtine-santier-1_544b72b10d133766a8394633/index.html

Una dintre cele mai scumpe şcoli din lume şi-a trimis elevii la muncă în România. 25 de elevi susţin proba practică a Bacalaureatului Internaţional pe şantierul fundaţiei Habitat pentru Umanitate Beiuş.
O echipă de voluntari de la şcoala American International School of Salzburg, Austria, formată din 25 elevi şi doi profesori, sunt alături de Habitat for Humanity Beiuş pentru a da o mână de ajutor în cadrul proiectelor pe care asociaţia beiuşană le are în Oradea. În acest fel, elevii îşi asigură participarea la Bacalaureatul Internaţional. “Tinerii provin din ţări din toate colţurile lumii. Ei învaţă la renumita şcoală austriacă, una dintre cele mai scumpe din lume. Pentru a ieşi din şcoală, trebuie să se înscrie la Bacalaureatul Internaţional pentru care au nevoie să presteze ore de implicare comunitară. Şcoala revine pentru al treilea an cu voluntari la Oradea ca parte a programului lor Creativity, Action, Service”, a precizat Emil Popa, director programe Habitat for Humanity Beiuş. Elevii însoţiţi de doi profesori, vor da o mână de ajutor la lucrările interioare de finisaj a trei garsoniere ridicate pentru trei tineri pe terenul Căminului Felix din Oradea. Ei vor munci la montarea pereţilor din rigips, a termoizolaţiilor, la punerea streşinilor, dar şi la chituit. Tinerii proveniţi din familii sociale sunt două fete şi un băiat, care au ajuns la vârsta maturităţii, dar nu au posibilitatea să-şi cumpere o locuinţă. Fiecare dintre ei lucrează, urmând ca treptat, în timp, să îşi plătească lunar ratele pentru garsonieră. Voluntarii care au ales să vină la Oradea pe şantierele Habitat provin din ţări cum ar fi SUA, Rusia, Ukraina, Brazilia, Austria, Italia, Republica Moldova, Bulgaria, Germania, Muntenegru sau Olanda.


DEFINITIVAT 2015 Calendarul şi metodologia examenului de Definitivat, publicate de Ministerul Educaţiei

adev.ro/ndy8dm
Ministerul Educaţiei a aprobat metodologia şi calendarul organizării examenului de definitivat din 2015, care va avea proba scrisă în data de 9 iulie.
Cadrele didactice care au promovat examenul naţional de definitivare dobândesc dreptul de practică în învăţământul preuniversitar, nota minimă de promovare fiind opt.  Examenul de definitivat constă în susţinerea a cel puţin două inspecţii la clasă şi susţinerea unei probe scrise pe baza subiectelor elaborate de Centru Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE). Definitivarea în învăţământ poate fi obţinută la una dintre specialităţile înscrise pe diplomele pe care candidatul le deţine sau la una dintre disciplinele pe care cadrul didactic o poate preda conform Centralizatorului privind disciplinele de învăţământ, se arată în metodologie. Dosarului de înscriere conţine următoarele documente: a) fişa de înscriere la examenul naţional de definitivare în învăţământ - prevăzută în anexa nr. 1, completată şi confirmată de conducerea unităţii de învăţământ şi semnată de candidat; b) copii legalizate ale actelor de studii în baza cărora se face înscrierea la examen, însoţite de foaia matricolă/suplimentul la diplomă; c) document legalizat din care să rezulte îndeplinirea condiţiilor legale privind absolvirea programului de pregătire psihopedagogică şi metodică; d) copii ale următoarelor documente, certificate "conform cu originalul" de către conducerea unităţii de învăţământ: decizia de repartizare pe post, buletin/carte de identitate, certificat de naştere, document privind schimbarea numelui.   Inspecţiile şcolare Fiecare inspecţie specială se efectuează la 4 activităţi didactice şi este valabilă numai pentru anul şcolar în care a fost efectuată. Notele acordate la inspecţii nu pot fi contestate.  Inspecţiile speciale la clasă se notează de la 10 la 1, în baza fişelor de evaluare a activităţii didactice în cadrul inspecţiei speciale la clasă.  Proba scrisă se desfăşoară în centrele de examen la data prevăzută în Calendar, începând cu ora 10,00, durata de redactare a lucrării fiind de 4 ore. Accesul candidaţilor în centrul de examen la proba scrisă se face în intervalul 8,00 - 8,45, pe baza actului de identitate valabil - carte de identitate, carte de identitate provizorie sau buletin de identitate - ori, în lipsa acestuia, pe baza paşaportului în termen de valabilitate. Candidaţii şi asistenţii supraveghetori nu pot avea asupra lor, în sala de examen, genţi, poşete, ziare, reviste, cărţi, caiete, mijloace electronice de calcul, telefoane mobile sau alte mijloace de comunicare la distanţă. Calendarul examenuluid edefinitivat 2014-2015: până la 31 octombrie 2014 - Emiterea deciziilor de constituire a comisiilor de examen judeţene/Comisiei de examen a municipiului Bucureşti până la 21 noiembrie 2014 - Înscrierea candidaţilor la unităţile de învăţământ, transmiterea dosarelor de înscriere  la inspectoratul şcolar, verificarea şi avizarea  acestora  21 noiembrie - Înregistrarea candidaţilor în aplicaţie 19 decembrie 2014 - Înştiinţarea candidaţilor cu privire la admiterea sau respingerea dosarului de înscriere până la 5 iunie 2015 - Efectuarea inspecţiilor la clasă 8 - 30 iunie 2015 - Completarea dosarelor şi validarea datelor de înscriere existente în aplicaţia electronică  9 iulie 2015 - Susţinerea probei scrise 14 iulie 2015 - Afişarea rezultatelor 14 - 15 iulie 2015 - Înregistrarea contestaţiilor şi transmiterea acestora la centrele de evaluare/contestaţii 16 - 17 iulie 2015 - Soluţionarea contestaţiilor 18 iulie 2015 - Afişarea rezultatelor finale  20 - 31 iulie 2015 - Transmiterea la Ministerul Educaţiei Naţionale a tabelelor nominale cu candidaţii admişi şi validarea rezultatelor examenului prin ordin al ministrului educaţiei naţionale până la 1 septembrie 2015 - Eliberarea de către inspectoratele şcolare a certificatelor de acordare a definitivării în învăţământ




PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Limbile exotice au tot mai mare trecere la tineri

http://www.evz.ro/limbile-exotice-au-tot-mai-mare-trecere-la-tineri.html
Moda studierii intense a limbii engleze a cam trecut. Elevii sunt acum atrași de limbi și culturi exotice: chineză, japoneză, arabă, hindi.
Pe lângă centrele în care elevii plătesc pentru a urma cursuri de chineză sau japoneză există în Capitală licee unde astfel de limbi se învaţă gratuit, într-un mod interactiv și cu activităţi menite să-i motiveze pe elevi, care se declară extrem de încântaţi.

La Colegiul Național „Ion Creangă”, de exemplu, japoneza este o materie studiată intensiv la anumite clase de la profilul uman, ajungând la opt ore de studiu pe săptămână și cu profesori nativi. Pe lângă aceste ore, elevii pot participa la festivaluri de limbă japoneză, precum și la alte activități extrașcolare care includ comunicarea în limba japoneză. Printre acestea se numără Convenţia fanilor de anime și manga Nijikon, Festivalul Otaku, Cupa Ambasadorului la Go, festivaluri organizate de alte instituţii la care se studiază limba japoneză, piese de teatru, concerte, workshop-uri și conferinţe.

Excursia în China, aventura vieții
Anca Constantin este acum studentă în anul I la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine de la Universitatea din București unde studiază limba japoneză, după ce timp de patru ani a învăţat această limbă la Colegiul Naţional „Ion Creangă”. Anca spune că a învăţat japoneza din pură pasiune, mărturisind, de asemenea, că liceul a avut un rol major în dezvoltarea acestei pasiuni: „Am învățat japoneza foarte bine pentru că în liceu făceam opt ore pe săptămână, iar festivalurile asiatice ne-au ajutat să ne însușim mai bine limba care se înțelege mai bine în contextul cultural“ ne-a spus Anca.

La Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr” elevii au posiblitatea să urmeze, gratuit, cursuri de limba chineză, dar spre deosebire de colegii de la Colegiul Naţional „Ion Creangă”, acestea se desfășoară în afara orelor de curs. O experienţă inedită pentru elevi deoarece pe lângă limba pe care o învață de la vorbitori nativi au și șansa câștigării unei excursii gratuite în China.

Ruxandra este elevă în clasa a X-a la Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr” și, anul acesta, a ales să urmeze cursurile gratuite de limba chineză. Ea ne-a mărturisit încântată că profesoara lor de chineză pe nume Yan, vorbitoare nativă, s-a atașat foarte mult de elevi și le explică cu pasiune elementele de bază ale limbii: „Este o limbă destul de grea, cu accente ciudate, dar doamna profesoară o face frumoasă, pentru că ne explică foarte bine”. Ruxandra își dorește să înveţe bine chineza pentru că i-ar plăcea să obţină un job care să aibă legătură cu această limbă și speră că într-o bună zi va ajunge în China.

Primul care a beneficiat de excursia în China organizată de Colegiul „Lazăr” a fost Andrei Marin Bălulescu, în 2012, elev în clasa a XI-a, acum student la o universitate din Marea Britanie. „Mi-a prins bine să învăț chineză, foarte mulți englezi mă întreabă cum am învățat eu în România o limbă atât de exotică. Excursia din China a fost aventura vieții mele pe care sper să o repet “, a mărturisit Andrei.

Japoneză și chineză pe bani
Elevii care nu au posibilitatea să înveţe japoneză la liceu o pot face contra cost la Școala de Limbă Japoneză București, de exemplu. Un modul durează zece săptămâni și costă 1.000 de lei. Școala mai oferă și cursuri de gastronomie japoneză (sushi, ramen, okonomiyaki), de caligrafie (shodo) și de origami. Chineza poate fi studiată de doritori la Centrul de Limbi Străine Echo sau la Centrul de Limbi Străine Fides.

Pe lângă japoneză și chineză mulți tineri se orientează și către alte limbi precum: hindi, arabă, norvegiană sau ebraică. Hindi poate fi studiată la Centrul de Limbi Străine Echo, araba la Centrul de Studii Fides, norvegiana la Centrul LanguageMax, iar ebraica la Centrul de Limbi Străine Ariel, la prețuri între 550 și 750 de lei modulul de 32 sau 48 de ore de studiu (trei luni).

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Pricopie: Nu excludem modificarea Legii Educației
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/pricopie--nu-excludem-modificarea-legii-educatiei-354684
Ministrul Educației, Remus Pricopie, a declarat, vineri seară, la Brașov, că nu exclude modificarea Legii învățământului, fără a afecta însă viața de zi cu zi a elevilor, relatează Agerpres.

"Nu excludem faptul ca din luna ianuarie 2015, după ce se așează lucrurile din punct de vedere politic, să revenim asupra acestui subiect al legislației, și să vedem dacă în șase luni putem să așezăm o lege a educației care să fie rezultatul dezbaterii publice, a dezbaterilor din Parlament și, în felul acesta, să reușim să mai rezolvăm o serie de imperfecțiuni ale Legii nr.1/2011. Multe dintre lucrurile neclare ale legii sunt în cadrul mecanismului de funcționare a sistemului de educație care vizează Ministerul Educației, inspectoratele școlare, directorii. Multe dintre componentele neclare ale legii sunt în aceste părți ale sistemului. Deci, aceste schimbări nu afectează viața de zi cu zi a elevilor sau a părinților. Evident că nu ne propunem schimbări spectaculoase care să bulverseze sistemul. Vom face Legea nr.1/ 2011 să fie o lege coerentă", a dat asigurări ministrul Pricopie.

Remus Pricopie s-a întâlnit vineri seara, la Brașov, cu peste 300 de cadre didactice și directori de școli împreună cu ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici. S-au discutat probleme privind proiecte europene pentru exercițiul financiar 2014-2020, probleme de legislație, debirocratizarea școlilor în ceea ce privește situațiile pe care trebuie să le realizeze conducerile școlilor, relațiile dintre autoritățile locale și școli, schimbarea programelor școlare, drepturile salariale și alte drepturi ale cadrelor didactice, sporul de doctorat, modul cum se finanțează fiecare unitate de învățământ.

"Brașovul este unul dintre județele cu rezultate bune, în care rar apar probleme, indiferent că vorbim despre cele de indisciplină sau de altă natură. Întâlnirea a durat mai bine de două ore, nu pentru faptul că sunt nemulțumiri în rândul cadrelor didactice, dar la asemenea întâlniri sunt totdeauna discutate tot felul de probleme din școli, și sunt foarte bine venite", a subliniat Remus Pricopie.
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