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ADEVĂRUL
Structura anului şcolar. Ce îi aşteaptă pe elevi în semestrul al doilea

adev.ro/nhpb5j
Structura anului şcolar. Elevii s-au întors luni la şcoală pentru a termina primul semestru apoi intră în vacanţa intersemestrială, pe 31 ianuarie.
Structura anului şcolar publicată de Ministerul Educaţiei arată că elevii au următoarea vacanţă intersemestrială în perioada 31 ianuarie – 8 februarie. Semestrul al II-lea va începe luni, 9 februarie, şi va fi întrerupt de vacanţa de primăvară, programată între 11 aprilie şi 19 aprilie. Săptămâna 6 - 10 aprilie din semestrul al doilea va fi dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului "Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!". Cursurile se vor relua în 20 aprilie, anul şcolar urmând să se încheie la 19 iunie, iar tezele din semestrul al II-lea vor fi date, de regulă, până în data de 22 mai. Vacanţa de vară începe sâmbătă, 20 iunie 2015 şi se termină duminică, 13 septembrie 2015. Structura anului şcolar: Calendarul examenelor La sfârşitul anului şcolar, pe elevii mai mici îi aşteaptă Evaluările Naţionale, care se dau la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a. 1. Evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a II-a – EN II: 18 mai 2015 Scris – Limba română 19 mai 2015 Citit – Limba română Scris-Citit – Limba română pentru minorităţile naţionale 20 mai 2015 Matematică 21 mai 2015 Scris – Limba maternă 22 mai 2015 Citit – Limba maternă 2. Evaluarea competenţelor fundamentale dobândite în ciclul primar la finalul clasei a IV-a – EN IV: 26 mai 2015 Limba română 27 mai 2015 Matematică 28 mai 2015 Limba maternă 3. Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a – EN VI: 2 iunie 2015 Limbă şi comunicare 3 iunie 2015 Matematică şi Ştiinţe ale naturii   Calendar Bacalaureat 2015 8 - 10 iunie – Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 10 - 12 iunie – Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 15 - 19 iunie – Evaluarea competenţelor digitale 22 - 26 iunie – Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională Probele scrise: 29 iunie – Limba şi literatura română 30 iunie – Limba şi literatura maternă 1 iulie –  Proba obligatorie a profilului 3 iulie – Proba la alegere a profilului şi specializării Calendar Evaluare Naţională 2015 22 iunie 2015 – Limba şi literatura română - proba scrisă 23 iunie 2015 – Limba şi literatura maternă - proba scrisă 24 iunie 2015 – Matematică – proba scrisă 26 iunie 2015 – Afişarea rezultatelor (până la ora 16.00) 30 iunie 2015 – Afişarea rezultatelor finale după contestaţii Calendar admitere liceu 2015 3 iulie 2015 – Afişarea, în fiecare şcoală gimnazială, a listei candidaţilor la liceu, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere 3 - 7 iulie 2015 – Completarea opţiunilor în fişele de înscriere de către absolvenţii clasei a VIII-a şi de către părinţii acestora, asistaţi de diriginţii claselor a VIII-a 14 iulie 2015 – Repartizarea computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2015 - 2016 15 iulie 2015 – Afişarea în şcolile gimnaziale a rezultatelor/a listelor cu absolvenţii repartizaţi proveniţi din şcolile respective şi a listei cu locurile neocupate în liceele din judeţ. Afişarea de către liceu a listei candidaţilor repartizaţi în acea unitate 16 iulie - 24 iulie 2015 – Depunerea dosarelor de înscriere la şcolile la care candidaţii au fost repartizaţi

Ministerul Educaţiei: 21 de şcoli au fost închise luni, din cauza vremii. Marţi, şapte şcoli rămân închise

adev.ro/nhpq1b
Ca urmare a condiţiilor meteorologice nefavorabile şi pentru a evita situaţiile de risc pentru elevi, autorităţile locale au decis suspendarea cursurilor în peste 20 de unităţi de învăţământ preuniversitar din ţară.
Conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, luni, 21 de unităţi de învăţământ din nouă judeţe (Alba - 3, Brăila - 1, Cluj - 5, Mureş - 1, Vaslui - 3, Ialomiţa - 1, Iaşi - 4, Sibiu - 2 şi Suceava - 1) nu au putut desfăşura activităţi didactice din cauza condiţiilor meteorologice improprii, se arată într-un comunicat al Minsiterului educaţiei. Inspectoratele şcolare judeţene estimează că marţi, 6 ianuarie, din totalul celor 21 de şcoli închise astăzi, 14 îşi vor relua activitatea (cu excepţia a 7 şcoli din judeţele Alba şi Cluj). Cursurile neefectuate vor fi recuperate în perioada următoare după un grafic de recuperare a materiei aprobat de inspectoratele şcolare judeţene.
Creierele viitorului. Studenţi eminenţi în străinătate

adev.ro/nhqqm2
„Adevărul” vă prezintă trei români care învaţă la universităţi prestigioase din Statele Unite ale Americii şi din Europa. Ei au ajuns în finala Galei Ligii Studenţilor Români din Străinătate (LSRS)
Tinerii finalişti la Gala Ligii Studenţilor Români în Străinătate, ceremonie programată joi, sunt viitori cercetători, medici, astronauţi, programatori de top sau informaticieni care vor aduce prestigiu României. Mai mult de atât, ei contribuie deja la dezvoltarea ştiinţei, a cunoştinţelor şi a tehnologiei. De la personaje recunoscute la nivel mondial, precum inventatorul Ionuţ Budişteanu, până la tineri de care nu aţi mai auzit până acum, sute de studenţi de la cele mai prestigioase universităţi din lume s-au înscris în competiţia organizată de Liga Studenţilor Români din Străinătate (LSRS). Tinerii aceştia se specializează în cele mai avansate domenii, precum ingineria aerospaţială sau informatica – protejarea datelor, însă este puţin probabil ca vreunul dintre ei să poată profesa în România la nivelul din Occident, oricât de mult şi-ar dori să se întoarcă. Concursul LSRS are opt categorii - Europa universitar, Europa post-universitar, America de Nord universitar, America de Nord post-universitar, Alte Continente, România, Erasmus şi Arte - şi este o modalitate de a le recunoaşte meritele acestor români deosebiţi. Cât despre LSRS, lansată în 2009, este o organizaţie non-guvernamentală cu peste 8.500 de membri din peste 50 de ţări. Membrii LSRS sunt studenţi în străinătate, absolvenţi de studii peste hotare sau tineri din România care doresc să-şi continue studiile în străinătate. Organizaţia este administrată de peste 300 de voluntari activi, în 39 filiale şi reprezentanţe în întreaga lume. Ada Raluca Popa va fi profesor universitar la Berkely Doctorand în informatică la Massachusetts Institute of Technology (MIT), din Statele Unite, sibianca Ada Raluca Popa urmează să devină profesor universitar la Berkely, tot în America,  după ce îşi termină teza despre protejarea datelor confidenţiale sau private împotriva hackerilor. A ales domeniul IT fiindcă a fascinat-o. "Vedeam cum informatica pătrunde în fiecare aspect al vieţii, nu doar în calculator, dar şi în telefonul celular, în avioane, în sistemele bancare, în maşinile pe care le conducem, în ceasuri şi în multe altele. Ideea de a putea programa şi controla toate aceste obiecte mă entuziasma enorm", a povestit ea pentru “Adevărul”.
Ada şi-a ales ca temă de doctorat securitatea datelor, din două motive. În primul rând, spune ea, este o problema importantă. "Milioane de date personale sau confidenţiale se fură sau se modifică în fiecare an. Securitatea datelor este importantă şi pentru a împiedica frauda sau chiar crima — datele corupte pot face avioane să se prăbuşească sau stimulatorul cardiac ce menţine viaţa unui om să se întrerupă. Al doilea motiv este că securitatea combină gândirea matematică şi teoretică cu ingineria, o combinaţie irezistibilă pentru mine", a spus ea. A ales să continue cariera în mediul academic, în loc să se angajeze la o companie IT precum Google, fiindcă astfel va putea rezolva probleme importante din IT şi va putea contribui la dezvoltarea cunoştinţelor şi posibilităţilor lumii, pe când la o companie ar fi trebuit să rezolve numai problemele instituţiei. În plus, Berkely, unde va preda, este o universitate din Silicon Valley, în California, raiul programatorilor, şi companiile de-acolo le pun la dispoziţie cercetătorilor resurse incredibile. Întrebată dacă vrea să se întoarcă în România, ea spune că da, însă i-ar fi foarte dificil să trăiască dintr-un salariu de profesor aici, deci nu ar putea să facă tot ceea ce îşi doreşte cu adevărat. " Dacă România ar ajunge la un nivel comparabil cu Occidentul, nu exclud posibilitatea de a mă întoarce. În momentul de faţă, din păcate, un profesor din România nu primeşte la fel de multe resurse, plată şi respect precum un profesor în State. Dacă aş fi profesoară în România, n-aş putea să mă ajut nici pe mine, n-aş putea ajuta nici ţara. Consider că, momentan, modul cel mai eficient în care aş putea contribui este să vin şi să predau un curs ocazional, să prezint cum este mediul academic în afară şi să întocmesc proiecte de colaborare cu cei din România", a încheiat ea. Sergiu Iliev, de la “Star Wars” la inginerie aerospaţială Seria de filme „Star Wars” l-a inspirat pe Sergiu Iliev să studieze inginerie aerospaţială la Imperial College London (Marea Britanie), aflându-se acum în anul trei. Originar din Năvodari, el a povestit că era fascinat, în copilărie, de filmele din seria “Războiul stelelor” şi a decis că vrea să aducă la realitate, într-o zi, visul de a călători în spaţiu cu navele din film. Visul unui copil s-a transformat în timp în cariera academică a unui tânăr care acum vrea să lucreze la NASA în inginerie aerospaţială.


PUTEREA
Şapte şcoli din judeţele Alba şi Cluj, în continuare închise din cauza ninsorii şi a viscolului

http://www.puterea.ro/social/sapte-scoli-din-judetele-alba-si-cluj-in-continuare-inchise-din-cauza-ninsorii-si-a-viscolului-106566.html
Un număr de şapte şcoli din judeţele Alba şi Cluj sunt în continuare închise, din cauza ninsorii şi a viscolului. Inspectoratele şcolare judeţene estimează că orele pierdute vor fi recuperate, după un grafic aprobat.

Pentru a evita situaţiile riscante pentru elevi, autorităţile au hotărât prelungirea vacanţei cu o zi în peste 20 de şcoli din ţară. Aceeaşi situaţie se întâlneşte şi în şapte unităţi din judeţele Alba şi Cluj.

Şi în judetul Suceava au fost suspendate cursurile la unităţile de învăţământ din comuna Musenita, din cauza ninsorilor. Decizia suspendării cursurilor a fost luată din cauza viscolului care a îngreunat circulaţia.

Reprezentanţii prefecturii judeţului Suceava au precizat că, deși drumurile nu sunt închise, traficul se desfășoară cu dificultate din cauza zăpezii. Tot din cauza vremii, furnizarea energiei electrice a fost întreruptă în mai multe zone din județul Suceava, fiind afectați 3.500 de abonați din zona Rădăuți și 400 din zona Vicov -Putna.

Probleme au fost şi în şcolile din judeţul Iaşi, unde 50 de elevi din comuna Cucuteni nu au mai ajuns la cursuri, din cauza viscolului. 

În UE se fac presiuni uriaşe pentru privatizarea tuturor universităţilor de stat, inclusiv din România

http://www.puterea.ro/social/in-ue-se-fac-presiuni-uriase-pentru-privatizarea-tuturor-universitatilor-de-stat-din-romania-106486.html
Preşedintele Federaţiei Naţionale Sindicale "Alma Mater", prof. univ. Anton Hadăr, a precizat, că la nivelul Uniunii Europene (UE), se fac presiuni uriaşe pentru privatizarea tuturor universităţilor de stat, inclusiv cele din România.

Prof. dr. ing. Anton Hadăr, a afirmat că la nivelul Uniunii Europene (UE), se fac demersuri serioase pentru impunerea privatizării integrale a universităţilor de stat.

"În urmă cu o lună am fost la Viena la o dezbatere la care au participat toate ţările din Uniunea Europeană şi concluzia a fost că se doreşte o privatizare masivă a universităţilor de stat şi doar în cazuri rare să mai fie acordate burse de la stat. Mai degrabă vor un sistem de sprijinire a tinerilor prin credite. Intenţia ţărilor dezvoltate din Uniunea Europeană este ca, odată învăţământul privatizat, să se facă un clasament al tuturor universităţilor din Europa şi, în acest fel, atractivitatea universităţilor valoroase ale Europei să crească”, a declarat prof. dr. ing. Anton Hadăr pentru ziarulring.ro. 

Potrivit Strategiei pentru învăţământul terţiar a Ministerului Educaţiei, se estimează că, până în 2025, numărul studenţilor din România va scădea cu 40%.

"În momentul de faţă, universităţile din Europa sunt în dificultate, una dintre cauze fiind şi faptul că nici pe afară tinerii nu mai sunt atât de doritori să facă studii superioare. Este normal să nu îţi convină să împrumuţi nişte bani, mai ales la vârsta asta fragedă, şi să trăieşti sub corvoada că va trebui să-i dai înapoi", a afirmat prof. dr. ing. Anton Hadăr. 

EVENIMENTUL ZILEI
CONFLICT fără precedent la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi: Conducerea instituţiei a dat în JUDECATĂ Liga Studenţilor

http://www.evz.ro/conflict-fara-precedent-la-universitatea-alexandru-ioan-cuza-din-iasi-conducerea-institutiei-a-dat-in-judecata-ligea-studentilor.html
Conducerea Universitatăţii Alexandru Ioan Cuza din Iaşi a dat în judecată Liga Studenţilor pe motiv că forul nu ar fi recunoscut oficial şi că foloseşte simboluri neadecvate.

Conflictul a pornit după ce studenţii au declanşat o serie de proteste la adresa conducerii Universităţii, conform B1 TV.

Tinerii s-au declarat nemulţumiţi de majorarea taxelor pentru cămin şi de impunerea de taxe speciale pentru restanţe. Cele mai grave incidente au avut loc în luna decembrie, când studenţii care încercau să intre l-a rectorat s-au îmbrâncit cu jandarmii.

”Înţelegem că anumite persoane din conducerea Universităţii sunt deranjate de acţiunile noastre cu caracter civic şi democratic. Este o situaţie fără precedent în România: conducerea unei universităţi acţionează în instanţă o ligă studenţească. Noi nu am făcut decât câteva cereri de bun simţ şi să sesizam câteva abuzuri şi abateri de la lege”, a declarat preşedintele Ligii Studenţilor, Silvian Emanuel Man.

De partea cealaltă, conducerea universităţii susţine că Liga nu este reprezentativă pentru studenţii de la Alexandru Ioan Cuza deoarece are doar 50 de membri activi şi 500 în baza de date. În plus, reprezentanţii instituţiei susţin că introducerea taxelor pentru examenele restante a fost luată la nivelul fiecărei facultăţi în parte. Universitatea ALexandru Ioan Cuza din Iaşi are în prezent peste 24 de mii de studenţi

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Profesorul-vânzător de la Iulia Hașdeu, suspendat

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/profesorul-vanzator-de-la-iulia-hasdeu--suspendat-362863
Consiliul de Administraţie al Colegiului Naţional "Iulia Haşdeu" din București a decis, luni, suspendarea contractului de muncă al profesorului de istorie care şi-ar fi obligat elevii să cumpere un atlas istoric semnat de el. Totodată, Consiliul de Administraţie al colegiului a hotărât şi sesizarea Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 2 Bucureşti în legătură cu acest caz.

Contractul de muncă al profesorului este suspendat de marţi pe toată durata cercetării penale. Şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2 în legătură cu profesorul de istorie.

"În urma apariţiei în presă a unor materiale referitoare la posibila implicare a unui profesor de la Colegiul Naţional 'Iulia Haşdeu' într-un conflict privind obligarea elevilor în a achiziţiona cărţi, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a constituit o echipă de control care s-a deplasat la unitatea de învăţământ, în data de 15 decembrie", anunţa ISMB pe 16 decembrie.

După control, echipa de inspectori a întocmit un raport pe care l-a înaintat atât Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 2, în vederea analizării posibilelor fapte penale, cât şi Colegiului Naţional "Iulia Haşdeu", în vederea luării măsurilor legale ce se impun pe cale administrativă.

Profesorul reclamat, Niculae Cristea, este autor atât al Atlasului Comentat de Istorie a Românilor, cât şi al cărţii "Imaginea publică a Monarhiei în România".

"V-am cerut eu manualul? Nu! Manualul nu costă cât ăsta, vă spun sincer! Costă la jumătate, adică 25 de lei. V-am cerut manualul vouă? Nu! Dacă nu v-am cerut manualul şi am spus este un lucru după care lucrăm doi ani de zile, vi se pare mult? Nu mă interesează dacă vi se pare sau nu! Vin părinţii, duceţi-vă şi faceţi unde vreţi dumneavoastră! Anul acesta sunteţi la mâna mea, adică eu am pâinea şi cuţitul! Şi pot să vă demonstrez oricând că nu ştiţi istorie de nota 5!", le spunea acesta elevilor, potrivit unei înregistrări difuzate de TVR.

Plagiatul premierului, din nou în atenția revistei care l-a descoperit
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/plagiatul-premierului--din-nou-in-atentia-revistei-care-l-a-descoperit-362975
Probabil cea mai influentă publicație științifică la nivel mondial – Nature – care în vara anului 2012 a semnalat prima faptul că teza de doctorat a premierului Ponta este un plagiat a publicat un articol intitulat: „Oamenii de știință protestează față de decretul prin care titlul de doctor poate fi revocat”.

Autorul Alison Abbot scrie că oamenii de știință români au reacționat cu mânie la Ordonanța de urgență a guvernului Ponta care permite titularului să renunțe la titlul de doctor fără nici un fel de explicație ulterioară. Anterior acestei ordonanțe de urgență, la fel ca în alte țări, un titlu de doctor putea fi revocat doar ca urmare a unei investigații științifice foarte serioase. Această ordonanță, mai amintește autorul articolului, a fost dată pe 30 decembrie, la două săptămâni după ce premierul Victor Ponta a anunțat că renunță la titlul de doctor pe care l-a obținut cu o lucrare pe care Consiliul de etică al Universității București a declarat-o a fi un plagiat.

Scrisoare deschisă
În articol, Alisson Abbot citează o scrisoare deschisă semnată deja de 1.300 de persoane. Semnatarii scrisorii acuză faptul că motivul pentru care Ponta a făcut modificarea legislativă este acela de a se proteja pe el însuși de o eventuală investigație legată de modul în care a obținut titlul de doctor în anul 2003. Investigații media au arătat că este foarte probabil ca Victor Ponta să fi intrat în Baroul București, devenind avocat și câștigând sute de mii de euro din această activitate, pe baza titlului de doctor. Până la această oră, Baroul București nu a răspuns unei solicitări oficiale a „României libere“ pentru a clarifica acest aspect.

“Obținerea unei diplome de doctor nu este o activitate solitară. Ea implică instituții academice, prin urmare renunțarea la acest titlu nu poate fi un demers solitar al deținătorului acestui titlu”, se arată în scrisoarea deschisă citată de către Nature.

 Revista Nature l-a acuzat pe 18 iunie 2012, pe premierul Ponta că a plagiat lucrarea sa de doctorat. Ulterior, Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare - organismul abilitat să se pronunțe în astfel de spețe - a decis că Victor Ponta a plagiat. În timp ce Consiliul delibera, ministrul interimar al Educației la acea dată, Liviu Pop, anunța desființarea acestei instituții și casa în mod abuziv verdictul de plagiat. Și Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti (UB) a hotărât că Victor Ponta a plagiat în teza de doctorat 115 pagini din 297. Ulterior, s-a înființat un nou Consiliu cu oameni numiți de către subalternul premierului – în persoana lui Liviu Pop – care a dat un verdict de neplagiat.

Până la Ordonanța de urgență din 30 decembrie, titlul de doctor al premierului trebuia revocat de către ministrul Educației deoarece era vorba de un demnitar. Sorin Câmpeanu, actualul deținător al portofoliului de la Educație, a decis, însă, să modifice Legea educației astfel încât să permită ca retragerea titlului de doctor să se facă la dorința celui care îl deține.

ZIARUL FINANCIAR
Răzbunarea Politehnicii: inginerii au devenit cei mai căutaţi candidaţi pe piaţa muncii. 44% dintre angajatori spun că îi găsesc cu greu
http://www.zf.ro/companii/razbunarea-politehnicii-inginerii-au-devenit-cei-mai-cautati-candidati-pe-piata-muncii-44-dintre-angajatori-spun-ca-ii-gasesc-cu-greu-13751608
„Investiţiile mari din industrie, în special din cea automotive, au făcut ca inginerii să fie la mare căutare“, a spus ieri la emisiunea ZF Live Mihaela Lupu de la Hay Group. 
În anii ‘90, cel mai în vogă banc despre ingineri era: „Care este ase​mănarea dintre un inginer şi un câine? Amândoi au o privire inteligentă, dar nu se pot exprima“. Atunci, era inflaţie de ingineri în România şi mulţi dintre ei au devenit oameni de vânzări, bancheri sau „creativi“ în companii de publicitate.

Astăzi, inginerii sunt cei mai căutaţi pe piaţa muncii. 44% dintre firmele ches​tionate în cadrul unui studiu realizat de compania de consultanţă în management Hay Group România spun că găsesc cu greu ingineri. Sunt căutaţi chiar mai mult decât IT-iştii.

„Este clar că inginerii sunt foarte căutaţi. Investiţiile mari din industrie, în special din cea automotive, au făcut ca inginerii să fie la mare căutare şi au condus la parteneriate între companii şi universităţi, pentru că tinerii trebuie să fie specializaţi pe tehnologii sau fluxuri de lucru moderne. Şi candidaţii din IT sunt la mare căutare, iar la multe companii rotaţia de personal nu se face cu concurenţa locală, ci cu cea din afara ţării. În inginerie şi IT, oamenii şi-au ales meseria din pasiune şi vor să înveţe tot mai mult folosind noile tehnologii, iar acest lucru nu este posibil tot timpul în România“, a spus Mihaela Lupu, Market Leader Productized Services în cadrul companiei de consultanţă în management Hay Group România, prezentă ieri la emisiunea online de business ZF Live. 

Inginerie, IT, vânzări, finanţe şi contabilitate şi producţia sunt sectoarele pentru care angajatorii recrutează cel mai greu candidaţi în prezent. În timp ce în state precum Polonia deficitul de ingineri a determinat autorităţile să includă obligatoriu matematica la examenul de bacalaureat, în România această materie încă nu este obligatorie pentru liceenii care au studiat la specializarea filologie, de exemplu. Astfel, s-a ajuns în situaţia în care de pe băncile facultăţilor din România să iasă anual circa 30.000 de absolvenţi de facultăţi cu profil tehnic (adică 22% din totalul absolvenţilor de facultate), faţă de ponderea de 70% pe care o aveau inginerii în 1990 din totalul absolvenţilor de facultate, potrivit datelor de la Statistică.

GÂNDUL
Universitarii explică de ce „ORDONANŢA DOTTORE” este „un lucru foarte grav” pentru România. Petiţie online împotriva legii care îl scapă pe Ponta de plagiat
http://www.gandul.info/stiri/universitarii-explica-de-ce-ordonanta-dottore-este-un-lucru-foarte-grav-pentru-romania-petitie-online-impotriva-legii-care-il-scapa-pe-ponta-de-plagiat-13747328
Ordonanţa prin care Victor Ponta poate să renunţe fără niciun fel de consecinţă la titlul de doctor, obţinut cu o teză dovedită plagiat de două comisii universitare şi albită de una politică, este denunţată de mediul academic din România. „Este o hoţie ordinară, este o mascaradă, o porcărie făcută de Ponta ca să se salveze şi trebuie denunţată. (...) Ceea ce mie mi se pare un lucru foarte grav este faptul că prin ordonanţă de urgenţă se legiferează în favoarea unui singur om, şi acela prim ministru”, susţine profesorul universitar Andrei Cornea, care consideră că - prin adoptarea unei astfel de măsuri - România arată că nu este de fapt stat de drept. „Mâine, poimâine ne trezim cu ordonanţă de urgenţă prin care să renunţi la certificatul de naştere, cum îmi zicea cineva zilele trecute”, afirmă universitarul Radu Gologan. După adoptarea ordonanţei, mai mulţi profesori universitari din România şi din străinătate au semnat o petiţie online în care cer Avocatului Poporului să sesizeze Curtea Constituţională în privinţa actului normativ.

upă apariţia ordonanţei prin care oricine deţine un titlu de doctor în România poate renunţa la el în orice moment, reprezentanţi ai lumii academice protestează faţă de un astfel de act normativ, susţinând că e inadmisibil ca Legea Educaţiei să fie modificată pentru un singur om - Victor Ponta.

Mai mulţi profesori universitari din România şi din străinătate, ingineri şi medici au semnat o petiţie online prin care spun că ordonanţa este abuzivă, nejustificată şi  contravine standardelor educaţiei. Petiţia a fost  iniţiată de Cristian Dogaru, cercetător român care lucrează în  Marea Britanie, şi  a strâns până acum peste 1.300 de semnături de la români aflaţi în toate colţurile lumii.
Semnatarii se adresează celor trei instituţii din România care au competenţe în cazul ordonanţei. Este vorba în primul rând despre Guvernul României, căruia îi cer să retragă actul normativ. A doua instituţie avută în vedere este Avocatul Poporului, căruia i se solicită sezizarea Curţii Constituţionale. Ministerul Educaţiei este cea de-a treia instituţie căreia i se cere retragerea titlului de doctor lui Victor Ponta.

Pe de altă parte, cei care au semnat petiţia susţin că singura instituţie care pot face ceva în cazul acestui abuz este Avocatul Poporului, instituţie care poate ataca documentul la Curtea Constituţională, ca fiind profund nedemocratic şi neconstituţional.

Iniţiatorul petiţiei, Cristian Dogaru, cercetător la Universitatea Suffolk din Marea Britanie, susţine că în cazul ordonanţei sunt de fapt două probleme: una de natură academică, iar cealaltă de natură legislativă.

„Din punct de vedere academic, legea propusă este o aberatie. Cum am scris şi în scrisoarea deschisă, un titlu doctoral nu este o activitate solitară a deţinătorului, ci implică instituţii, comisii, un întreg sistem şi proces academic. Un titlu este oferit de o instituţie, nu este cumpărat precum un produs electrocasnic pe care îl poţi returna la magazin dacă decizi că nu-ţi mai place”, a spus pentru gândul Cristian Dogaru.

În opinia cercetătorului, Victor Ponta încearcă de fapt să împiedice calea legală prin care i se poate retrage titlul.

„Legal vorbind, consider că o astfel de lege este un abuz în serviciu, conform articolului 132  al legii 78/2000. Nu am pregătire juridică, dar bănuiesc că dacă domnului Ponta i s-ar retrage titlul de doctor în urma adresei Universităţii din Bucureşti, conform articolului 170 (1) al Legii Educaţiei Nationale (Legea 1/2011), şi anume pentru nerespectarea “standardelor de calitate sau de etică profesională”, adică pentru plagiat, domnul Ponta ar fi putea fi tras la răspundere şi pentru foloasele necuvenite obţinute în urma acestui titlu ştiinţific”,  spune Cristian Dogaru.

Andrei Cornea: „Această ordonanţă arată că nu suntem stat de drept”
Andrei Cornea, profesor universitar de la Universitatea din Bucureşti, consideră că ordonanţa legiferează în favoarea unui singur om, Victor Ponta, şi poate fi considerată ca un atac la statul de drept.

„Ceea ce mie mi se pare un lucru foarte grav este faptul că prin ordonanţă de urgenţă se legiferează în favoarea unui singur om, şi acela prim ministru. De data asta este chiar mai grav pentru că ordonanţa nu s-a dat pentru un partid sau pentru un grup, aşa cum s-a mai întâmplat de atâtea ori. De data asta este legiferare pentru  un singur om. Şi acest lucru este extrem de grav. Arată că nu suntem stat de drept, e dovada clară că mai avem mult pentru acest lucru. Sigur, Avocatul Popoprului tace. Deocamdată, văd că şi preşedintele Iohannis tace, am aflat că Opoziţia va ataca la Curtea Constituţională, dar până atunci va mai dura”, declară Andrei Cornea pentrugândul.

Profesorul spune că nu există vreun val de renunţări la titlul de doctor. „Şi este evident că un astfel de val nu nu poate fi decât pentru hoţi, pentru că un om care a muncit timp de trei ani, cel puţin, ca să-şi dea doctoratul şi după asta a avut cel puţin unele beneficii de pe urma acestui doctorat, sub o formă sau alta, dacă este un om onest nu are niciun motiv să renunţe. Singurul motiv pentru care ar putea  renunţa este că şi-a dat seama că ar putea fi prins pentru fraudă. Deci, această lege este un mod de a încuraja frauda pur şi simplu. Numai un impostor care şi-a obţinut titlul pe nedrept are interesul  să facă aşa ceva”, a mai spus Andrei Cornea.

Universitarul susţine că nu se aştepta la o ordonanţă pentru un singur om atunci când Victor Ponta a anunţat că renunţă la titlul de doctor în drept.

„Dar a fost clar că încearcă să găsească o soluţie pentru a nu mai fi considerat plagiator. Nu îmi e clar dacă el şi-a dat seama de la început că el n-o să poată să-şi retragă titlul decât dacă se admite plagiatul. Nu-mi e clar dacă el a plănuit de la început toată această ordonanţă dau dacă a făcut-o după ce şi-a dat seama că nu e posibil”, a mai spus profesorul Cornea.

„Este o hoţie ordinară, este o mascaradă, o porcărie făcută de Ponta ca să se salveze şi trebuie să se salveze şi trebuie denunţată”, conchide acesta.

Radu Gologan: „Tu, ca ministru, cum să semnezi aşa ceva?”
Profesorul Radu Gologan, de la Universitatea din Bucureşti, spune că mai grav este că ordonanţa de urgenţă a fost semnată de ceilalţi miniştri din Guvernul Ponta IV.

„Din punctul meu de vedere problema este alta: cum un guvern cu 17 miniştri au votat aşa ceva. Tu, ca ministru, cum să semnezi aşa ceva? Mâine, poimâine ne trezim cu  ordonanţă de urgenţă prin care să renunţi la certificatul de naştere, cum îmi zicea cineva zilele trecute. Totuşi, avem un ministru de Externe absolvent de Drept, cum să semneze aşa ceva? ”, se întreabă Radu Gologan.

Dorin Isoc: El rămâne un plagiator „for ever”
Zilele trecute, o asociaţie din Cluj a transmis o scrisoare deschisă rectorilor universităţilor din ţară, prin care le cere să dezaprobe OUG privind renunţarea la titluri ştiinţifice, care îl exonerează de răspundere pe "premierul plagiator".

„Vouă, rectori, membri de senate universitare, academicieni, cercetători, intelectuali, ca cetăţeni ai României, părinţi, slujitori ai şcolii, vouă, oameni de oameni, vă adresăm aceste rânduri într-un moment dramatic pentru întreaga lume academică: prin ordonanţa de urgenţă privind posibilitatea renunţării indivizilor la titluri ştiinţifice acordate prin lege, autonomia universitară a fost încălcată în mod vulgar şi suntem în situaţia în care este evident că politicul doreşte controlul deplin al libertăţii de exprimare şi creaţie", se arată în scrisoarea deschisă iniţiată de Dorin Isoc, profesor universitar  şi preşedinte  la  Grupul pentru Reformă şi Alternativă Universitară.

Contactat de gândul, acesta a spus că vrea să tragă un semnal de alarmă şi nu se aşteaptă la vreo luare de poziţie din partea profesorilor universitari.

„Nu ne aşteptăm la nimic de universităţi pentru că şi acolo sunt multe probleme. Victor Ponta rămâne un plagiator chiar dacă teza îi se va retrage. El rămâne un plagiator „for ever”. Dacă tu ţi-ai susţinut teza, ea intră în biblioteca naţională şi nu mai poate fi scoasă de acolo, se consideră în patrimoniul public . În mod normal, el trebuie să retracteze teza, ea poate fi declarată inutilă”, afirmă Dorin Isoc,  de la Grupul pentru Reformă şi Alternativă Universitară.

Un senator a sesizat Avocatul Poporului
Pe de altă parte, singurul  senator care a luat poziţie faţă de aprobarea ordonanţei de urgenţă este Valeriu Todiraşcu. Acesta,  „în numele celor care l-au ales şi a celor pe care îi reprezintă în Parlamentul României”, a solicitat atât preşedintelui României, cât şi Avocatului Poporului să nu aprobe ordonanţa de urgenţă.

Todiraşcu i-a adresat o scrisoare deschisă Preşedintelui României prin care îi cere „să uzeze de prestigiul şi legitimitatea obţinute în urma votului popular şi să ceară demisia Guvernului Ponta”.

Pentru Avocatul Poporului, senatorul a trimis  o cerere prin care îi cere acestuia „să sesizeze Curtea Constituţională a României privind neconstituţionalitatea recentei Ordonanţe nr. 94/2014emisă de Guvernul Ponta în dispreţul Constituţiei şi al interesului naţional, în scopul acoperirii plagiatului în teza sa de doctorat”.
Până la ora publicării acestui material, Avocatul Poporului, Victor Ciorbea, nu a putut fi contactat pentru a-şi preciza poziţia.

Şi revista Nature, care a scris pentru prima oară în 2012 despre plagiatul lui Victor Ponta în cazul tezei de doctorat, dedică un articol protestului românilor nemulţumiţi de OUG privind renunţarea la titlurile ştiinţifice, act normativ adoptat de Guvern tocmai pentru ca Ponta să poată renunţa la titlul de doctor. Aici puteţi citi articolul.
Măsura posibilităţii renunţării la titlul de doctor a fost luată în ultima şedinţă de Guvern, atunci când Executivul a adoptat o ordonanţă pentru modificarea legii Educaţiei. Acest lucru s-a întâmplat la scurt timp după ce, la mijlocul lunii decembrie, Victor Ponta a anunţat pe Facebook că renunţă la titlul de doctor. Tot atunci, noul ministru al Educaţiei a declarat că va căuta o soluţie juridică pentru această situaţie neprevăzută de lege.

La finalul lunii decembrie, Guvernul a adoptat ordonanţa prin care Victor Ponta putea renunţa în mod legal la titlul de doctor. Cu toate că pe 16 decembrie Ponta trimitea o scrisoare Universităţii din Bucureşti prin care îi anunţa că renunţă la titlu de doctor, acest lucru nu se putea întâmpla legal.
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