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ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei a aprobat noua componenţă a Consiliului Naţional al Cercetării Ştiinţifice
adev.ro/ni0gfl
Ministrul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, Mihai Sorin Cîmpeanu, a aprobat prin ordin de ministru, componenţa Consiliului Naţional al Cercetării Ştiinţifice (CNSC), organism consultativ al Ministerului Educaţiei.
Decizia vizează relansarea activităţii CNCS şi utilizarea expertizei sale ştiinţifice, precizează Ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă. Numirea celor 39 de membri a avut la bază propunerile transmise de 25 de universităţi, 12 institute naţionale de cercetare-dezvoltare şi două propuneri din partea Academiei Române. În componenţa CNSC intră cadre universitare, cercetători şi membri ai Academiei Române. În termen de 30 de zile de la numire, CNCS este mandatat să elaboreze un nou regulament de organizare şi funcţionare, document care va fi înaintat spre aprobare ministrului Educaţiei. În conformitate cu reglementările legale, Consiliul Naţional al Cercetării Ştiinţifice are misiunea de a asista Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, prin sprijin ştiinţific specializat, în elaborarea politicilor şi strategiilor în domeniul cercetării fundamentale şi al formării de resurse umane pentru cercetare, mai precizează ministerul.


PUTEREA
Inspectoratele şcolare vor raporta frecvenţa şcolară a copiilor săraci

http://www.puterea.ro/social/inspectoratele-scolare-vor-raporta-frecventa-scolara-a-copiilor-saraci-106730.html
Familiile nevoiaşe ar putea pierde ajutorul social dacă nu-şi trimit copiii la şcoală. O iniţiativă legislativă a deputaţilor susţine ca inspectoratele şcolare să transmită agenţiei teritoriale situaţia frecvenţei şcolare, iar dacă se constată că s-au cumulat peste 100 de absenţe nemotivate într-un semestru şcolar, familiile nu mai primesc bani de la stat.

Mai mulţi deputaţi propun ca familiilor nevoiaşe să le fie sistate ajutoarele sociale dacă nu îşi trimit copiii la şcoală. Propunerea legislativă pentru completarea Legii 416/2001 privind venitul minim garantat prevede ca familiile nevoiaşe care au în întreţinere copii de vârstă şcolară să poată beneficia de ajutor social doar în condiţiile în care copiii frecventează fără întrerupere cursurile şcolare. Astfel, inspectoratul şcolar va transmite agenţiei teritoriale situaţia privind frecventarea cursurilor de către aceşti copii, iar plata ajutorului social să fie sistată în cazul în care se constată existenţa a peste 100 de absenţe nemotivate pe parcursul unui semestru şcolar. Scopul proiectului este de a reduce abandonul şcolar, care a căpătat o amploare îngrijorătoare în ultima vreme.

În expunerea de motive se subliniază faptul că minorii care abandonează şcoala sunt victime sigure ale reţelelor de trafic de persoane şi ale cerşetoriei ori sunt racolaţi în grupuri infracţionale. Pe de altă parte, se spune că articolul 380 din Codul penal, care incriminează împiedicarea accesului la învăţământul general obligatoriu, nu a produs efecte juridice de la adoptare şi până în prezent. „O astfel de măsură, care să reflecte şi importanţa combaterii abandonului şcolar prin instituirea unor sancţiuni de ordin material pentru cei care nu îşi lasă copiii să se bucure de dreptul fundamental la educaţie, este pe deplin necesară în actualul context, în care România are una dintre cele mai mari rate ale analfabetismului din Europa, în care avem prea multe cazuri de copii exploataţi şi puşi să cerşească şi în care termenul de copil făcut pentru alocaţie nu este unul străin”, susţin iniţiatorii.

EVENIMENTUL ZILEI
Avocatul Poporului, tras de mânecă pentru Ordonanța doctoratelor

http://www.evz.ro/avocatul-poporului-tras-de-maneca-pentru-ordonanta-doctoratelor.html
Reprezentanții PNL consideră econstituțională ordonanța de urgență emisă de Guvern în domeniul Educației, pentru un „interes privat”. Ei cer sesizarea Curții Constituționale. În caz contrar, se vor adresa Comisiei de la Veneția

Continuă scandalul legat de controversata Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului nr. 94/2014, prin care s-a reglementat renunțarea la titlurile științifice, emisă la sfârșitul anului trecut de Guvern. Reprezentanții la vârf ai Partidului Național Liberat (PNL), Cătălin Predoiu, prim-vicepreședinte, și Raluca Turcan, vicepreședinte, au solicitat ieri Avocatului Poporului, Victor Ciorbea, să sesizeze Curtea Constituţională, deoarece se încalcă articolele 115 alin 4 și art 75 alin 1 din Legea Fundamentală. Concret, semnatarii arată că OUG nu este motivată așa cum prevede Constituția, pentru fiecare tip de regulă pe care o modifică și, pe de altă parte, spun că inițierea OUG ar fi fost determinată de interesele private ale premierului Victor Ponta. „Semnatarul Ordonanţei de Urgenţă a iniţiat un act al Guvernului al cărui unic scop este eliminarea unui prejudiciu major de imagine creat ca urmare a actului plagiatului. Pe cale de consecinţă, decizia Primului Ministru a fost determinată de interesele private ale lui Victor Viorel Ponta, cel confruntat personal cu riscurile decurgând din deţinerea unei diplome de doctor în drept al Universităţii Bucureşti, în condiţii frauduloase”, se arată în sesizare.

Miniștrii, acuzați de favorizare
„Printr-o dispoziţie legală se încearcă înlăturarea consecinţelor infracţiunii de plagiat şi protejarea unei persoane, primul-ministru, care a săvârşit-o. În alte cuvinte, cei care au semnat sau au contrasemnat ordonanța de urgență în cauză favorizează infractorul care a săvârșit o infracțiune de plagiat, prevăzută şi pedepsită de o lege”, se notează în sesizare. „Am criticat de la început această OUG. Trebuie făcut mai mult decât simple declarații. Am sesizat Avocatul Poporului. Noi considerăm că ordonanța este neconstituțională pentru lipsa de generalitate, dar și pentru că nu există argumente care să justifice adoptarea în regim de urgență a unei asemenea prevederi”, a declarat, pentru EVZ, Cătălin Predoiu. În cazul în care Avocatul Poporului nu va da curs solicitării, PNL se va adresa Comisiei de la Veneția, acuzând încălcarea statului de drept în România.

Reforma lui Sorin Cîmpeanu, criticată de investitorii germani

http://www.evz.ro/reforma-lui-sorin-cimpeanu-criticata-de-investitorii-germani.html
Alte modificări operate de Ministerul Educației (M.E.), cele referitoare la învățământul dual, au stârnit reacții nu doar din partea oamenilor de afaceri din România, despre care am relatat într-un număr anterior al ziarului, dar și a investitorilor germani.

Contre
Reprezentanții Camerei de Comerț și Industrie Româno-Germană  s-au declarat uimiți de faptul că, la doar doi ani și jumătate de la reinstituirea învățământului profesional, se introduce o nouă formă de educație, numită învățământ dual.

„Se creează o concurență învățământului profesional care începuse să se dezvolte într-o direcție bună. Nu avem un sistem funcțional 100% și facem altul, nou. Ne-am fi așteptat ca ministerul să îmbunătățească sistemul de învățământ profesional deja existent, pentru că mai sunt multe de făcut. Nu sunt standarde de organizare a stagiilor de practică în companii, sunt probleme la instruirea tutorilor, pregătirea elevilor nu este monitorizată”, ne-a explicat Anca Hociotă, reprezentanta Camerei.

Oficialii M.E. susțin că nu poate fi vorba nici de confuzii, nici de concurență, deoarece învățământul profesional și cel dual au grupuri-țintă diferite. „Învățământul profesional de 2 și de 3 ani se adresează absolvenților de clasa a IX-a și, respectiv, clasa a VIII-a, în timp ce învățământul dual se organizează pentru absolvenții de clasa a X-a. În plus, învățământul dual se desfășoară pe baza unui contract de muncă, ceea ce nu se întâmplă în celelalte două cazuri”, au subliniat oficialii M.E.
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PNL cere Avocatului Poporului sa sesizeze Curtea Constitutionala cu privire la ordonanta referitoare la renuntarea la titlurile stiintifice

http://www.hotnews.ro/stiri-politic-19072104-pnl-cere-avocatului-poporului-sesizeze-curtea-constitutionala-privire-ordonanta-referitoare-renuntarea-titlurile-stiintifice.htm
PNL a solicitat duminica Avocatului Poporului sa sesizeze Curtea Constitutionala cu privire la Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr. 94/2014 referitoare la renuntarea la titlurile stiintifice, deoarece initierea acesteia a fost determinata de interesele private ale premierului Victor Ponta.

Potrivit unui comunicat de presa citat de Agerpres, prim-vicepresedintele si vicepresedintele PNL, Catalin Predoiu si Raluca Turcan, au trimis o scrisoare Avocatului Poporului in care precizeaza ca, potrivit prevederilor art. 115 alin. (4) din Constitutie, Guvernul poate adopta ordonante de urgenta numai in situatii extraordinare a caror reglementare nu poate fi amanata, avand obligatia de a motiva urgenta in cuprinsul acesteia.

"Niciunul dintre argumentele invocate de Guvern in sprijinul adoptarii ordonantei de urgenta criticata, nu se refera la prevederile invocate mai sus, in alte cuvinte nu este motivata urgenta adoptarii acestor texte, ceea ce incalca prevederile art. 115 alin. (4) din Constitutie. De asemenea, decizia primului ministru de a initia aceasta ordonanta a fost determinata de interesele private ale lui Victor Viorel Ponta, cel confruntat personal cu riscurile decurgand din detinerea unei diplome de doctor in drept al Universitatii Bucuresti, in conditii frauduloase. Natura privata a actului normativ este, in acest context, evidenta. Iar procedura de initiere a lui, neconstitutionala", mai sustin semnatarii sesizarii.

Cei doi liberali arata ca semnatarul ordonantei de urgenta a initiat un act al Guvernului al carui unic scop este eliminarea unui prejudiciu major de imagine creat ca urmare a actului plagiatului, "pe cale de consecinta decizia primului ministru a fost determinata de interesele private ale lui Victor Ponta, cel confruntat personal cu riscurile decurgand din detinerea unei diplome de doctor in drept al Universitatii Bucuresti, in conditii frauduloase".

Guvernul a modificat la sfarsitul anului 2014, printr-o ordonanta de urgenta, Legea Educatiei nationale, stabilind printre altele si cadrul legal care reglementeaza regimul titlurilor stiintifice.

Mediafax
Agerpres
Ministrul Educației a aprobat noua componență a CNSC
http://www.agerpres.ro/social/2015/01/10/ministrul-educatiei-a-aprobat-noua-componenta-a-cnsc-11-44-25
Ministrul Mihai Sorin Cîmpeanu a aprobat noua componență a Consiliului Național al Cercetării Științifice (CNSC), organism consultativ al Ministerului Educației, decizie ce vizează relansarea activității CNSC și utilizarea expertizei sale științifice, potrivit unui comunicat al MEN remis sâmbătă AGERPRES.

Sursa citată precizează că, în termen de 30 de zile de la numire, CNSC este mandatat să elaboreze un nou regulament de organizare și funcționare, document care va fi înaintat spre aprobare ministrului Educației.

Numirea celor 39 de membri a avut la bază propunerile transmise de universități (25), institute naționale de cercetare-dezvoltare (12) și Academia Română (2), asigurându-se reprezentativitatea și accesul echitabil în procesul de decizie pentru toți actorii implicați în dezvoltarea cercetării științifice din țara noastră, se arată în comunicat.

CNSC are misiunea de a asista Ministerul Educației și Cercetării Științifice, prin sprijin științific specializat, în elaborarea politicilor și strategiilor în domeniul cercetării fundamentale și al formării de resurse umane pentru cercetare.
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