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ADEVĂRUL
Modele de subiecte Bacalaureat 2015

adev.ro/ni25ea
Modele de subiecte pentru Bacalaureat 2015 au fost publicate de Ministerul Educaţiei în noiembrie 2014. Adevărul.ro vă prezintă exemple de subiecte pentru examenul de Bac din acest an şi calendarele simulărilor din martie şi examenului din vară.
Modelele de subiecte pentru Bacalaureat 2015 oferă elevilor posibilitatea să exerseze după exemplele publicate de Ministerul Educaţiei. De altfel, elevii de clasa a XI-a şi cei de clasa a XII-a vor susţine o simulare a Bacalaureatului în perioada 2-12 martie pentru a se obişnui cu adevăratele condiţii de examen, iar modelele de subiecte pentru Bacalaureat 2015 le pot fi utile în procesul de învăţare încă de pe acum. Potrivit calendarului publicat de Ministerul Educatiei, înscrierea pentru examenul de Bacalaureat de anul acesta va avea loc între 25 - 29 mai.  Probele orale la Bacalaureat 2015 au loc în perioada 8 - 26 iunie, iar în săptămâna 29 iunie - 3 iulie au loc probele scrise. Examenul de Bacalaureat 2015 se va desfăşura conform Metodologiei care a funcţionat şi în 2014,  deci camerele video se menţin în sălile de examen, iar absolvenţii de liceu eliminaţi din Bac nu mai au dreptul să participe la următoarele două sesiuni de examen.   Simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat naţional pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a din anul şcolar 2014-2015 2 martie 2015 - Simularea probei scrise de Limba şi literatura română 3 martie 2015 - Simularea probei scrise de Limba şi literatura maternă 4 martie 2015 - Simularea probei obligatorie a profilului (matematică/istorie) 6 martie 2015 - Simularea probei la alegere a profilului şi specializării (numai pentru elevii clasei a XII-a) 12 martie 2015 - Afişarea rezultatelor Calendar examen Bacalaureat 2015 - Sesiunea iunie-iulie 2015 25 - 29 mai - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 29 mai - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 8 - 10 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 10 - 12 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 15 - 19 iunie - Evaluarea competenţelor digitale 22 - 26 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională Probele scrise Bacalaureat 2015: 29 iunie - Limba şi literatura română 30 iunie - Limba şi literatura maternă 1 iulie -  Proba obligatorie a profilului 3 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării 6 iulie -  Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 6 iulie - Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00) 7 - 9 iulie - Rezolvarea contestaţiilor 10 iulie - Afişarea rezultatelor finale

În ce condiţii este doctoratul obligatoriu pentru absolvenţii de medicină

adev.ro/ni2j18
Doctoratul ştiinţific este obligatoriu doar pentru absolvenţii de medicină care doresc o carieră universitară, în timp ce viitorii medici practicieni susţin rezidenţiatul. Excepţie fac persoanele care s-au remarcat printr-o carieră de succes în medicină şi care pot primi titluri academice precum cel de "profesor universitar", din partea unei universităţi acreditate, fără să susţină un doctorat, cum este în cazul lui Raed Arafat.
Rectorii marilor universităţi de medicină nu sunt de acord cu declaraţiile secretarului de stat Raed Arafat de săptămâna trecută, care a spus că doctoratul medical a devenit o simplă "formalitate, cu o calitate redusă şi fără valoare". Arafat a dat drept un exemplu de urmat, sistemul universitar medical din Statele Unite. Însă, rectorii au explicat pentru "Adevărul" că sistemul american, pe care l-a lăudat secretarul de stat la gala Ligii Studenţilor Români din Străinătate (LSRS), este diferit de cel european, motiv pentru care la noi, cine doreşte să intre în sistemul universitar ca profesor, trebuie să susţină un doctorat ştiinţific. "Există o diferenţă între sistemul european şi cel american. În Statele Unite, universităţile de medicină îţi dau un doctorat profesional atunci când termini studiile. Acest doctorat este valabil şi pentru cariere universitare, americanii nefiind obligaţi să-şi dea un doctorat ştiinţific pentru a fi profesor universitar. Şi la noi se practica asta înainte de 1944. Acum, însă, lucrurile stau altfel, ca să ai o carieră universitară, trebuie să ai doctorat ştiinţific. Însă, Legea Educaţiei permite ca o universitate să-i acorde unei persoane recunoscute pentru contribuţiile aduse unui domeniu, un titlu universitar fără doctorat. Noi, la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) din Iaşi am aplicat această prevedere şi, printre cei care au beneficiat de ea este chiar Raed Arafat, care predă la noi de la 1 octombrie 2014", a explicat pentru "Adevărul", Vasile Astărăstoae, rectorul UMF "Grigore T. Popa" din Iaşi. La rândul său, rectorul UMF "Carol Davila" din Bucureşti, Ioanel Sinescu a explicat că după cei şase ani de studii în medicină, absolvenţii au două opţiuni: rezidenţiatul sau doctoratul. "Doctoatul este oblşigatoriu dacă vrei să intri în sistemul de învăţământ şi dacă faci cercetare după absolvire, implicit se ajunge la doctorat. Absolvenţii de medicină pot susţine doctoratul cu subvenţii de la stat, iar pentru locurile nebugetate, în general se plătesc sume curpinse între 3.000 – 5.000 de euro pe an, în funcţie de universitate. Un doctorat în medicină trebuie să fie relevant ştiinţific, să aibă o cobtribuţie. Un doctorat nu este o corvoadă, e doar o necesitate pentru cei care vor să devină cadre didactice", a explicat profesorul Sinescu. De asemenea, Asociaţia Universităţilor de Medicină şi Farmacie din România  a transmis luni un comunicat cu privire la doctoratul în învăţământul medical în care a spus că "a considera doctoratul în medicină o formalitate este inadecvat". "Considerăm că în declaraţiile apărute recent în presă pe această temă, se suprapun domenii diferite: cel al medicinei practice, care nu presupune obligativitatea doctoratului, cu cel academic. Obţinerea titlului ştiinţific de doctor în medicină este obligatorie pentru o bună selecţie a cadrelor didactice din învăţământul medical, cel românesc fiind reputat şi recunoscut pe plan internaţional", se arată în comunicatul asociaţiei. Arafat: Doctoratul medical a devenit o formalitate În opinia lui Arafat, doctoratul în domeniul medical a devenit o formalitate, cu o calitate cel mai probabil redusă şi fără valoare, "determinând afectarea inclusiv a celor care într-adevăr finalizează teze de doctorat de valoare, în urma unui proces asociat cu multă muncă şi străduinţă". "Doar prin faptul că i-am obligat pe toţi care fac parte din sistemul de învăţământ universitar medical să deţină titlul de doctor sau în cazul asistenţilor universitari să fie cel puţin doctoranzi a generat unele probleme a căror recunoaştere nu se doreşte şi am să dau exemple. În SUA, anul trecut, erau 309 de profesori de medicină de urgenţă în universităţile americane, unde doar şase au doctoratul", a spus Arafat, la Gala Studenţilor Români din Străinătate, desfăşurată la Palatul Parlamentului. El a mai spus că obligativitatea susţinerii doctoratului este în detrimentul calităţii: "Ridicând nivelul, ca să fie neapărat cu doctorat sau doctorand, noi am redus calitatea şi am redus expunerea şi pregătirea studenţilor noştri. Determinând forţat medicii tineri să acceadă procedura de obţinere a titlului de doctor, nu am făcut decât să-i împovărăm pe toţi cei care trebuie să achite sume imense, dacă nu sunt bursieri, pentru şcoala doctorală, care a devenit o sursă importantă de venituri pentru universităţi. Pe de altă parte, eu nu ştiu unde vor oferi viitori doctoranzi atâtea subiecte şi teze de doctorat reale, utile şi valide din punct de vedere ştiinţific, solicitându-le obligatoriu tuturor să aibă astfel de doctorate". Arafat a făcut referire, în acelaşi context, la cazul său. "După mai mult de opt ani de activitate în învăţământ în domeniul medical de urgenţă într-o universitate de prestigiu din România (Universitatea de Medicină şi Farmacie din Cluj-Napoca - n.r), a trebuit să plec, pentru că mi s-a spus că o să reduc punctajul universităţii prin faptul că eu nu am doctorat. Iar între a face doctoratul pe genunchi sau să mi-l facă altcineva ori a pleca, am hotărât să plec", a spus Raed Arafat.

PUTEREA
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Părerea lui Raed Arafat despre doctoratul în medicină
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/parerea-lui-raed-arafat-despre-doctoratul-in-medicina-363218
Doctoratul în domeniul medical a devenit în România "o formalitate, cu o calitate cel mai probabil redusă şi fără valoare", iar obligarea celor din sistemul de învăţământ universitar medical să deţină acest titlu a creat probleme, a declarat joi secretarul de stat Raed Arafat, fondator al SMURD.

"Doar prin faptul că i-am obligat pe toţi care fac parte din sistemul de învăţământ universitar medical să deţină titlul de doctor sau în cazul asistenţilor universitari să fie cel puţin doctoranzi a generat unele probleme a căror recunoaştere nu se doreşte şi am să dau exemple. În SUA, anul trecut, erau 309 de profesori de medicină de urgenţă în universităţile americane, unde doar şase au doctoratul", a spus dr. Arafat, la Gala Studenților Români din Străinătate, desfăşurată la Palatul Parlamentului.

Despre aceeaşi obligativitate, fondatorul SMURD a spus că aceasta este în detrimentul calităţii: "Ridicând nivelul, ca să fie neapărat cu doctorat sau doctorand, noi am redus calitatea şi am redus expunerea şi pregătirea studenţilor noştri. Determinând forţat medicii tineri să acceadă procedura de obţinere a titlului de doctor, nu am făcut decât să-i împovărăm pe toţi cei care trebuie să achite sume imense, dacă nu sunt bursieri, pentru şcoala doctorală, care a devenit o sursă importantă de venituri pentru universităţi. Pe de altă parte, eu nu ştiu unde vor oferi viitori doctoranzi atâtea subiecte şi teze de doctorat reale, utile şi valide din punct de vedere ştiinţific, solicitându-le obligatoriu tuturor să aibă astfel de doctorate".

În opinia lui Arafat, doctoratul în domeniul medical a devenit o formalitate, cu o calitate cel mai probabil redusă şi fără valoare, "determinând afectarea inclusiv a celor care într-adevăr finalizează teze de doctorat de valoare, în urma unui proces asociat cu multă muncă şi străduinţă".

Secretarul de stat din Ministerul Afacerilor Interne (MAI) a făcut referire, în acelaşi context, la cazul său. "După mai mult de opt ani de activitate în învăţământ în domeniul medical de urgenţă într-o universitate de prestigiu din România (Universitatea de Medicină şi Farmacie din Cluj-Napoca - n.r), a trebuit să plec, pentru că mi s-a spus că o să reduc punctajul universităţii prin faptul că eu nu am doctorat. Iar între a face doctoratul pe genunchi sau să mi-l facă altcineva ori a pleca, am hotărât să plec", a spus Raed Arafat.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Un student i-a scris profesoarei pe foaia de examen că el îi plăteşte salariul. Răspunsul acesteia a devenit viral
http://www.gandul.info/un-student-i-a-scris-profesoarei-pe-foaia-de-examen-ca-el-ii-plateste-salariul-raspunsul-acesteia-a-devenit-viral-13759758.html

Portalul cespun.eu publică o lucrare predată de un student la un examen la facultate, în care acesta se roagă de profesoară să îl treacă, deşi nu a învăţat nimic şi spunând că datorită lui îşi ia ea banii.

La cerinţa ''Enumeraţi şi exemplificaţi viziunile asupra Uniunii Europene'', studentul a scris: ''Doamna profesoară, habar nu am să răspund la ce aţi întrebat vă rog frumos (n.r. punctuaţia aparţine elevului) să mă treceţi dacă pic examenul ăsta pic tot anul 2 !!! Dvs. trebuie să fiţi conştientă că eu plătesc taxa la facultate asta (sic!) şi dacă nu ar mai fi din ăştia ca mine nu ar mai fi bani din care să vă luaţi salariul. VĂ ROG DIN SUFLET!''.

Profesoara nu s-a lăsat, bineînţeles, înduplecată, a notat lucrarea cu 1 (unu) şi a scris un comentariu cu roşu pe foaie: ''Domnule student, cred că ar fi foarte urât să permit cuiva ca dumneavoastră să creadă că îmi asigură mie salariul după atâţia ani de muncă. Succes!''.

HOTNEWS
Mircea Miclea despre noua castrare a Legii Educatiei: Un fleac, au ciuruit-o! Cand sunt prinsi copiind, elevii ascund repede fituicile in banca, n-au sansa premierului care isi da o ordonanta de urgenta

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19080447-mircea-miclea-despre-noua-castrare-legii-educatiei-fleac-ciuruit-cand-sunt-prinsi-copiind-elevii-ascund-repede-fituicile-banca-sansa-premierului-care-isi-ordonanta-urgenta.htm
 "Cand sunt prinsi copiind, elevii iti ascund repede fituicile in banca, n-au sansa premierului care isi da o ordonanta de urgenta", explica pentru HotNews.ro Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei. Ordonanta care amnistiaza plagiatorii cuprinde si alte modificari ale Legii Educatiei. Iar printre efecte se numara: birocratizarea excesiva a sistemului de pregatire profesionala, discreditarea procesului de habilitare, introducerea finantarii universitare sub pixul ministrului si subminarea Agentiei care asigura calitatea invatamantului superior. "Sa ne reamintim doar de elogiile aduse Guvernului de sindicate si de Consiliul National al Rectorilor la precedentele modificari. Ce au facut toti acestia cu Legea Educatiei? Un fleac, au ciuruit-o", concluzioneaza Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei, intr-o analiza realizata pentru HotNews.ro.

"Ca si celelalte atacuri asupra Legii Educatiei, exprimate prin Ordonante de urgenta, si aceasta poarta marca mediocritatii care detesta performanta"

Mircea Miclea - fost ministru al Educatiei, fost presedinte al comisiei prezidentiale pentru educatie care a elaborat legea educatiei nr. 1/2011, psiholog si profesor la Departamentul de Psihologie din Universitatea Babes-Bolyai, analizeaza punct cu punct cele mai importante prevederi ale Ordonantei de Urgenta (OUG) prin care premierul Victor Ponta i-a acordat doctorului Victor Ponta dreptul sa renunte la titlul stiintific de doctor. 

Amintim ca OUG nr. 94/2014 este a treia ordonanta de urgenta prin care guvernul Ponta modifica legea educatiei la sfarsit de an, in jurul sarbatorilor de iarna, cand atentia publicului este minima.

HotNews.ro va prezinta mai jos analiza integrala realizata de Mircea Miclea:

 



"1. Doctoratul si plagiatul

Retragerea titlului de doctor obtinut de Victor Ponta se putea face corect si imediat de catre Ministerul Educatiei, in baza art. 170 din Legea Educatiei Nationale [170(1)(b)]. Articolul spune insa foarte clar ca aceasta retragere se face 'in cazul nerespectarii standardelor de calitate sau de etica profesionala', ceea ce ar fi insemnat recunoasterea publica a culpei in care se afla Victor Ponta. Or, exact acest lucru nu se doreste, nici de catre minister, nici de catre Victor Ponta. Ordonanta introduce in Legea Educatiei un articol nou, prin care premierul poate renunta la titlul de doctor, fiind insa exonerat de orice vinovatie. Cu complicitatea Ministerului Educatiei, ca sa isi ascunda vinovatia, Ponta modifica o lege organica prin ordonanta de urgenta. In loc sa se salveze, printr-un astfel de gest, Victor Ponta se afunda si mai mult in mocirla morala. Cand sunt prinsi copiind, elevii iti ascund repede fituicile in banca, n-au sansa premierului care isi da o ordonanta de urgenta.

2. Invatamantul profesional dual

Reglementarile invatamantului profesional cuprinse in Ordonanta 94/ 2014 au trei mari neajunsuri:


1) sunt superflue, deoarece prevederile existente in LEN si Ordinul de ministru din 2012 erau suficiente pentru a se dezvolta acest tip de invatamant. Dovada ca s-a si dezvoltat, cu sprijinul Camerei de Comert Romano-Germane, care nici ea nu considera oportune aceste modificari. Mai mult, reglementarea existenta permitea mult mai multa flexibilitate;

2) sunt limitative - in vechea reglementare, din LEN, la art. 33 (6), absolventilor de invatamant obligatoriu li se oferea posibilitatea ca, pana la 18 ani, sa finalizeze un program de pregatire profesionala pentru a dobandi o calificare pe piata muncii. Acum, in noua formulare, acesti absolventi pot urma acest program doar in sistem dual. Adica, nu mai au dreptul sa urmeze invatamantul profesional organizat de stat, ci doar cel organizat de stat in colaborare cu un operator economic. Daca eu as vrea sa obtin o calificare, dar in zona nu exista nici un operator economic interesat in pregatirea profesionala, eu nu pot sa obtin o calificare! Dupa noile reglementari, intai trebuie sa fiu angajat (sa am un contract de munca cu un operator economic), apoi acest operator sa solicite unei unitati de invatamant sa organizeze invatamantul profesional dual, apoi aceasta solicitare sa fie avizata de catre consortiile regionale si comitetele locale de dezvoltare a parteneriatului social, care o transmit inspectoratului, care o transmite ministerului spre avizare. Scurt spus, in loc sa-i ajute pe copiii care doresc o calificare profesionala rapida, dupa invatamantul obligatoriu, aceasta Ordonanta 94/ 2014 le aduce prejudicii grave. Sansa ca ei sa dobandeasca o calificare e si mai mica;

3) birocratizeaza excesiv sistemul de pregatire profesionala. In loc ca, asa cum era in LEN, infiintarea unitatilor profesionale sa fie decisa rapid prin ordin de ministru, acum (a se vedea art. 94(2)) se introduce o veriga decizionala in plus: solicitarile de formare profesionala a operatorilor economici trebuie centralizate si avizate de catre consortiile regionale si comitetele locale de dezvoltare a parteneriatului social. Abia apoi ele sunt transmise inspectoratelor, care le transmit ministerului, care le avizeaza!

3. Discreditarea procesului de habilitare

In LEN, habilitarea era un proces dedicat tinerelor cadre didactice si cercetatorilor exceptionali, avand scopul de a le facilita accesul la statutul de conducatori de doctorat printr-o competitie la nivel national. Ei puteau depune direct la CNATDCU dosarul de habilitare si erau evaluati de catre o comisie stabilita de CNATDCU, pe baza unor standarde internationale si numai dupa ce indeplineau cel putin criteriile de performanta ale unui profesor universitar. Atacurile succesive ale mediocrilor asupra LEN au dus la coborarea dramatica a standardelor de performanta pentru a deveni profesor universitar, iar acum (a se vedea art. 300) dosarul de habilitare e depus la IOSUD, unde are loc si evaluarea; CNATDCU doarvalideaza decizia IOSUD. Cu alte cuvinte, gastile universitare au acum mana libera de a decide cine, dintre cei tineri si valorosi, va conduce si cine nu - doctorate. Esti cuminte si respectuos - treci; ne iei peste picior, degeaba esti dumneata cercetator excelent - mai asteapta! Dintr-un mecanism de crestere a calitatii conducatorilor de doctorat, aceasta Ordonanta transforma habilitarea intr-un mecanism de clonare a imposturii sau, in cel mai bun caz, a status-quo-ului.

4. Adio, calitate!

Dupa anihilarea procesului de ierarhizare a programelor de studii si clasificare a universitatilor, prin ordonantele anterioare, acum se mai face inca un pas anti-calitate. In LEN se specifica clar (art. 197) ca 30% din fondurile dedicate universitatilor se distribuie ca finantare suplimentara doar celor mai bune universitati, iar acest lucru se face pe baza unor standarde de excelenta si printr-o metodologie transparenta, stabilita prin hotarare de guvern.

Acum, prin modificarea art. 223, toata finantarea sta in pixul ministrului: nu se mai face prin HG, ci prin ordin de ministru, nu se face printr-o metodologie transparenta, iar ideea alocarii fondurilor in functie de excelenta dispare. Ca universitate, daca esti in gratiile ministrului - primesti bani in plus, daca nu - ramai cu finantarea de baza. Acum sa vedem cine mai misca in front!

5. Subminarea Agentiei de Asigurare a Calitatii (ARACIS)

Pentru a impiedica formarea unui grup de interese care sa gestioneze procesul de asigurare a calitatii in invatamantul superior, in Ordonanta privind asigurarea calitatii (2005), preluata in LEN, se stabilea clar ca, o data la 4 ani, 70% dintre membrii Consiliului ARACIS (17 din 25) trebuie inlocuiti prin concurs public. Ordonanta 94/2014 vine si spune ca nu 70%, ci doar 1/3 din mandate se scot la concurs! Si nici macar 1/3 nu este obligatorie, pentru ca se adauga specificareainocenta 'de regula, 1/3'! Prin urmare, daca dupa 4 ani doar 2 sau, la limita, 1 mandat nou este scos la concurs, totul este legal! Baza legala pentru constituirea unui grup de interese care sa monopolizeze procesul de asigurare a calitatii s-a incheiat. Traiasca noi si ai nostri!

6. Un comentariu mai general

Ca si celelalte atacuri asupra Legii Educatiei, exprimate prin Ordonante de urgenta, si aceasta poarta marca mediocritatii care detesta performanta. Avem de partea Legii Educatiei un proces coerent: diagnoza - pact - strategie - lege, iar de cealalta parte modificari 'din pix', in functie de intensele unor grupuri (iar acum - ale unui singur om!). Aceste atacuri au fost instrumentate de factori politici, dar au reusit din pacate, cu larga sustinere a incompetentilor din interiorul sistemului educational. Sa ne reamintim doar de elogiile aduse Guvernului de sindicate si de Consiliul National al Rectorilor la precedentele modificari. Ce au facut toti acestia cu Legea Educatiei? Un fleac, au ciuruit-o!"
Mediafax
Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Ziarul financiar
DRAMATIC. Peste un milion de angajaţi au salariul minim pe economie, de 12 ori mai mulţi decât număram în urmă cu trei ani. Unu din cinci angajaţi a câştigat doar 900 de lei brut/lună în 2014

http://www.zf.ro/analiza/dramatic-peste-un-milion-de-angajati-au-salariul-minim-pe-economie-de-12-ori-mai-multi-decat-numaram-in-urma-cu-trei-ani-unu-din-cinci-angajati-a-castigat-doar-900-de-lei-brut-luna-in-2014-13761491
„Pentru că nu mai există obligativitatea acordării unui salariu minim pentru persoanele care au terminat o facultate (care până în 2011 era egal cu două salarii minime la nivel naţional -  n. red.) au fost situaţii în care proaspeţii ingineri sau contabili au fost angajaţi cu salarii minime, asemenea celor obţinute de muncitorii necalificaţi.“ 



Mai puţin de 90.000 de salariaţi erau plătiţi la nivelul salariului minim pe economie în august 2011, iar numărul acestora a crescut de aproape 12 ori până la finalul anului trecut, când peste un milion de angajaţi (adică 20% din totalul salariaţilor din economie) primeau salariul minim, arată datele de la Inspecţia Muncii.

Unul dintre motivele acestei creşteri accelerate îl reprezintă faptul că firmele care au angajat tineri absolvenţi de facultate i-au „încadrat“ în muncă cu salarii la nivelul salariului minim pe economie, adică pe salarii mai mici decât practica de până în anul 2011, care impunea, prin lege, ca absolvenţii de facultate să primească un salariu cel puţin egal cu două salarii minime la nivel naţional.

„În studiul salarial în domeniul producţiei pe care l-am făcut anul trecut am observat că salariul de încadrare pentru tinerii absolvenţi este mai mic ca în alţi ani. Pentru că nu mai există obligativitatea acordării unui salariu minim pentru persoanele care au terminat o facultate (care până în 2011 era egal cu două salarii minime la nivel naţional -  n. red.) au fost situaţii în care proaspeţii ingineri sau contabili au fost angajaţi cu salarii minime, asemenea celor obţinute de muncitorii necalificaţi“, a spus Gynella Parfenie, consultant în cadrul firmei AIMS, cu activităţi în arii precum executive search, consultanţă şi training.

Într-adevăr, odată cu desfiinţarea contractului colectiv de muncă la nivel naţional în 2011 s-a eliminat obligativitatea ca angajatorii să ofere angajaţilor care au absolvit o facultate un salariu egal cu cel puţin două salarii minime pe economie. La acea vreme, propunerile de modificare a legislaţiei muncii - mai ales că în luna mai a anului 2011 s-a adoptat şi un nou Cod al muncii - au fost făcute în special de către reprezentanţii Consiliului Investitorilor Străini şi ai AmCham (Camera de Comerţ Americană în România).

„Să nu uităm că, în perioada 2006- 2007, tot patronatele au fost cele care au cerut acordarea unui salariu minim mai mare pentru absolvenţii de facultate, pentru că în piaţă exista un număr scăzut de licenţiaţi. Astfel, s-a decis ca salariul minim pentru cei cu studii superioare să crească de la nivelul de 1,5 x salariul minim până la două salarii minime pe economie. În 2011, în loc să ceară o revenire la nor​ma​litatea de dinainte, tot investitorii străini au fost cei care au eliminat de tot nivelul salarial mai mare pentru absol​venţii de facultate“, a spus Bogdan Hossu, liderul confederaţiei sindicale „Cartel Alfa“.

El a adăugat că, atâta vreme cât există peste un milion de angajaţi plătiţi la nivelul salariului minim, „nici nu ar trebui să ne mire de ce avem PIB-ul atât de mic“.
 

5,2 milioane de angajaţi şi 5,8 milioane de contracte de muncă la început de an
La începutul acestui an, în aplicaţia Revisal (softul care numără salariaţii din economie) erau în evidenţă 5,2 milioane de salariaţi activi (pentru care taxele şi contribuţiile sociale sunt plătite „la zi“ de către angajatori), în creştere cu peste 125.000 de persoane faţă de perioada similară din 2013.

De asemenea, softul Inspecţiei Muncii numără şi contractele active de muncă (având în vedere că un angajat poate avea unu sau mai multe contracte de muncă), astfel că, în prima zi a acestui an erau înregistrate 5,8 milioane de contracte de muncă, în creştere cu peste 150.000 faţă de perioada similară din anul anterior.  
 

Inspectorii de muncă au găsit 14.000 de angajaţi fără forme legale anul trecut
Pe de altă parte, consultanţii spun că măsurile mai dure aplicate odată cu noua legislaţie a muncii din 2011, care sancţionează cu închisoarea de la 3 luni la 2 ani sau cu amendă penală angajatorii care primesc la muncă fără forme legale mai mult de 5 persoane au făcut ca numărul de salariaţi să crească, de aceea există atât de mulţi angajaţi plătiţi cu nivelul salarial minim.

„În ultimii ani, s-au intensificat foarte mult controalele inspectorilor de muncă, legislaţia este mai dură, iar mulţi angajatori care foloseau munca la negru, de frica pedepsei cu închisoarea, au preferat să îşi plătească, cel puţin cu salariul minim pe economie, angajaţii. Astfel, o parte dintre cei care munceau la negru au reintrat în circuit“, a spus Mirela Marinescu, head of executive search în cadrul companiei de recrutare şi închiriere de forţă de muncă temporară APT.

Totuşi, Consiliul Fiscal estimează că 1,5 milioane de angajaţi lucrează la negru, în condiţiile în care anul trecut inspectorii de muncă au depistat doar 14.096 de persoane fără forme legale de angajare (în scădere cu 10% faţă de 2013). În plus, şi numărul de fraude care ar trebui pedepsite cu închisoarea a scăzut anul trecut faţă de anul anterior: dacă în 2014 inspectorii de muncă au descoperit 333 de angajatori care aveau peste 5 persoane fără forme legale, cu un an în urmă aceştia au identificat 438 de astfel de fraude.

O altă explicaţie pentru creşterea numărului de angajaţi plătiţi la nivelul minim cerut de lge o reprezintă şi creşterea salariului minim de la 670 de lei în 2011 până la 900 de lei brut pe lună (valoarea din 2014). Astfel, această creştere a mai „grupat“ o parte din salariaţii plătiţi cu salarii de până în 900 de lei brut şi i-a inclus în categoria celor plătiţi la nivelul minim pe economie. Din luna ianuarie a acestui an, salariul minim pe economie a crescut la 975 de lei brut pe lună, urmând ca din luna iulie să fie de 1.050 de lei brut pe lună.

De la începutul anului 2011 şi până la finalul lui 2013, economia românească a pierdut peste 2,1 mld. euro din masa salarială totală, care a ajuns la valoarea de 47,2 mld. euro în 2013, potrivit datelor Eurostat.
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