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ADEVĂRUL
Statutul profesorului în societate şi ce salarii se plătesc în ţările cu nivel ridicat al Educaţiei - interviu cu expertul Şerban Iosifescu

adev.ro/nsphv8
Directorul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), Şerban Iosifescu, a fost la Adevărul Live pentru a dezbate schimbările care ar trebui aduse sistemului pe fondul discuţiilor pentru o nouă lege a Educaţiei.
Învăţământ obligatoriu de la grădiniţă şi până la sfârşitul clasei a XII-a, introducerea unei note minime de admitere la liceu (nota 5), un an de învăţământ preprofesional pentru elevii care nu reuşesc să ia această notă şi eliminarea tradiţiei de avizare a manualelor auxiliare de către Ministerul Educaţiei. Acestea sunt câteva dintre prevederile trecute în primul draft pentru o nouă Lege a Educaţiei în urma discuţiilor cu principalii actori din sistem: reprezentanţii profesorilor, studenţilor, elevilor, părinţilor şi experţilor din cadrul structurilor coordonate de Ministerul Educaţiei. Draftul de lege mai arată o atenţie deosebită acordată învăţământului special şi un învăţământ profesional care poate fi finalizat până la vârsta de 24 de ani, nu doar până la 18 cât prevede actuala Lege a Educaţiei. În ceea ce priveşte Evaluarea Naţională, care ar fi urmat să includă probe transdisciplinare, acestea sunt eliminate din prezentul draft de lege, la propunerea Consiliului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE). De asemenea, s-a propus introducerea finanţării de bază şi pentru copiii din creşe, pentru a avea cifră de şcolarizare şi în învăţământul antepreşcolar. În ceea ce priveşte administrarea unităţilor de învăţământ, inspectorii şcolari şi profesorii au propus ca directorii de şcoli să nu mai fie obligaţi să-şi asume public răspunderea pentru performanţele unităţii pe care o conduc. Tot la acest capitol se poate observa că elevii au fost din nou eliminaţi din consiliile de administraţie. Asta după ce abia îşi câştigaseră un loc. Pe scurt, acestea sunt principalele propuneri care ar modifica „substanţial” Legea Educaţiei. 

Interviu cu Şerban Iosifescu, directorul ARACIP 

Adevărul: Învăţământ obligatroiu de 12 clase, grădiniţă obligatorie. Ce credeţi despre aceste idei? 

Şerban Iosifescu: Cât mai mulţi ani petrecuţi în şcoală aduc venituri suplimentare pe plan individual dar şi creştere la nivelul produsului intern  brut, deci al avuţiei sociale, deci în ambele părţi dacă prelungim învăţământul obligatoriu este foarte bine. În al doilea rând este foarte clar dovedit prin studii privind economia educaţiei că cu cât investim mai mult în educaţia timpurie, cu atât acel raport cost-beneficiu, deci creşterea beneficiului este mai mare. În partea celaltă, referitor la prelungirea învăţământului obligatoriu până la sfârşitul clasei a XII-a, iarăşi este bine. Studiile internaţionale şi cele naţionale, inclusiv un studiu de la UNICEF care arată că fiecare an petrecut în şcoală aduce 8% la veniturile personale. 

Cum ajutăm resursa umană să fie mai motivată? 

Aici avem mai multe lucruri de luat în calcul. Spre exemplu, dacă luăm studiul OECD despre profesionaismul profesoral, vedem că o proporţie foarte mare, peste 80% din profesorii din România sunt mulţumiţi de faptul că sunt profesori, sunt mulţumiţi de condiţiile de muncă şi de salariile respective. Nu ştim dacă această imagine a profesorului nemulţumit cârtitor şi delăsător este una majoritară sau nu. Al doilea aspect se referă la partea de salarizare. Aici noi stăm cel mai prost din UE la salariul brut în euro, suntem pe locul doi din Euroa la raportul dintre salariu şi PIB pe cap de locuitor, la nivel de vreo 54%. În ţările cu sisteme performante, salariul de intrare al profesorilo ajunge la 95% din PIB pe cap de locuitor,  iar salariul mediu pe la 120%. Deci, o creştere slaraială raportată la PIB este imporantă, mai ales la nivelul salariului de intrare.  Nevoia este de a atrage în sistemul de învăţământ cei mai buni absolvenţi de învăţământ superior. Dacă noi nu reuşim treaba asta, profesorii vor ajunge să-şi caute un loc de muncă în altă parte. Deci trebuie creat un salariu de intrare competitiv pe piaţa muncii. În Finlanda, spre exemplu, concurenţa de a fi profesor este mai mare decât concurenţa de a fi medic, inginer sau alte meserii care la noi au un statut foarte ridicat. 

Având în vedere această problemă, ne vom confrunta în curând cu o criză a personalului didactic? 

Dacă ne uităm la curba vârstei şi experienţei profesorilor vedem că avem  o proporţie foarte mare dintre profesori cu peste 20 de ani vechime, care vor ieşi în curând la pensie, sunt cei de regulă preţuiţi de elevi şi consideraţi foarte buni, apoi este o cădere în perioada 15 ani vechime şi 5 ani vechime, deci în perioada aceasta se ăpleacă din învăţământ, şi apoi avem o proporţie mai mare de profesori foarte tineri. Totuşi există concurenţă la intrarea în învăţământ, chiar dacă nu întotdeauna cei mai buni absolvenţi de învăţământ superior ajung în sistemul de educaţie. Deci în mod sigur, în 5-10 ani, foarte mulţi dintre profesorii cu experienţă se vor pensiona. În ceea ce priveşte problematica formării profesorilor, în primul rând avem formarea iniţială, acel departament de pregătire a personalului didactiv din facultate, care reprezintă 10% din cursurile unui absolvent de licenţă. Nu poţi fi profesionit într-un domeniu cu 10% timp dedicat viitoarei profesii. Apoi, în formarea iniţială nu se pune suficient accent în dezvoltarea competenţelor cheie cum ar fi capacitatea de comunicare în limbi străine. Dacă s-ar insista mai mult pe aceste competenţe cheie: competenţe digitale, competenţe de comunicare în limba maternă, competenţe antreprenoriale, civice, cultură generală, competenţa de matematică şi ştiinţe şi tehnologii, competenţa de a învăţa să înveţi singur. Deci acestea ar fi setul de competenţe minimale, cheie, pe care o persoană trebuie să le înveţe până când părăseşte şcoala. Dacă am insista mai mult şi am corela toate obiectivele din programă cu dezvoltarea acestor competenţe prin toate disciplinele de studiu atunci am avea dintr-o dată o calificare mai bunăşi un răspuns mai bun la nevoie pieţei muncii. Dacă întrebăm angajatoriişi patronii care sunt problemele învăţământului, puţini or să spună că angajaţii nu ştiu să scrie, să citească, să socotească. În schimb, mulţi or să spună că nu ştiu să comunice eficient, nu ştiu să lucreze în echipă, nu ştiu să elaboreze un proiect. Cel mai important rol pe care îl are de fapt şcoala în formarea unui copil este socializarea, faptul că îl  pui într-un mediu în care trebuie să socializeze cu alţi copii. Poate că ar trebui introdusă o oră pe zi numai pentru socializare. 

Putem dezvolta competenţele de comunicare şi la matematică, de ce să nu punem copiii să se înveţe unii pe alţii? 

Cei care sunt mai buni la Matematică să-i ajute pe ceilalţi. Atunci când îi explici tu altcuiva o roblemă, atunci eşti la cel mai înalt nivel de stăpânire a acelei probleme, atunci o înţelegi cel mai bine şi te ajuţi şi tu pe tine, înţelegi mai bine tema şi subiectul respectiv. La fel şi cu celelalte competenţe, poţi dezvolta competenţe artictice şa materii precum Istoria. Lucrurile ar trebui corelate între ele şi nu puse în sertăraşele p acre le avem acum: că la Fizică fac numai Fizică, la Istorie fac numai Istorie şi nu mă interesează nimic altceva. Nu ar trebui să discutăm în termeni de disciplină ci în termeni de competenţe care înglobează mai multe lucruri. Spre exemplu dacă dai la clasă un proiect în care angajezi mai mulţi copii, spre exemplu la opţionalul joaca de-a arhitectura care este foarte interesant pentru că practic cuprinde toate competenţele cheie. Ai o echipă de copii care vor să deseneze un oraş. Aşa faci şi geometrie, şi aritmetică, şi comunici cu ceilalţi. Copilul dacă are iniţiativă şi este pus în situaţia de a alege şi a iniţia el anumite acţiuni, este mult mai motivat să realizeze acţiunea respectivă. În schimb, dacă i se spune tot timpul ce are de făcut, fără ca el să aibă posibilitatea să iniţieze acea acţiune, atunci el va fi toată viaţa un reactiv, adică va reacţiona numai la ce i se întâmplă şi nu ar mai veni în întâmpinarea viitorului. Noi trebuie să vedem viitorul ca pe o oportunitate, nu ca pe o ameninţare, ori datorită acestui tip de educaţie şi datorită experienţelor politice trecute, suntem învăţaţi să nu reacţionaăm şi să nu vedem viitorul ca pe o schimbare pozitivă. 

Apropo de Legea Educaţiei, cred că asta ar trebui să discutăm, ce fel de şcoală vrem şi pentru ce tip de societate? Vrem o şcoală deschiă şi atunci ideea de a multiplica alternativele naţionale pentru ca fiecare şcoală să-şi adapteze oferta la populaţia concretă, sau una închisă în care mergem pe un singur curriculum, pe o sigură modalitate de a face educaţie. 

Ce credeţi despre propunerea de degrevare a directorilor de responsabilitatea răspunderii publice? 

Cred că oriunde se cheltuie bani publici, trebuie să existe responsabilitatea răspunderii , deci nu putem să renunţăm la ideea de răspundere publică la nivelul şcolilor. Pentru realizarea obiectivelor în şcoală, profesorul este coresponsabil pentru rezultatele la învăţătură ale copiilor, directorul este responsabil pentru ceea ce scrie în contractul său de management. Până acum, niciun dircetor nu a fost evaluat pe baza ofertei cu care a câştigat concursul, interviul pentru numirea pe post.  Deci mă angajez să fac nişte lucruri, le fac şi în funcţie de asta răspund. Deci dacă m-am angajat ca în patru ani de zile să scad sarat de abandon de la 10% la 2%, atunci pe asta trebuie să fiu evaluat, pe ce m-am angajat să fac. 

Cum putem ajuta şcolile care au o performaţă foarte scăzută să evolueze? 

Este o problemă de comunicare şi de sprijinire a celor care nu din vina lor sunt nemotivaţi.  Aici este vorba de influenţa mediului de provenienţă asupra rezultatelor şcolare care este mai mare decât influenţa şcolii, potrivit cercetărilor internaţionale. Deci tendinţa este ca 85% din noi să repetăm performanţa educaţională şi socială a părinţilor noştri, dacă nu intervine şcoala. Spre exempluFinlanda a reuşit să apropie foarte mult performanţele de jos cu performanţele de sus. De asemenea, ei mai au un sistem interesant de identificare a copiilor cu probleme şi de sprijinire suplimentară a acestora. Dacă un copil nu face faţă unor sarcini de învăţare, el este scos temporar din clasă şi face ore de meditaţii cu profesorul până când reuşeşte să depăşească bariera şi este reintrodus în clasă. Problema este la noi, nivelul de trai este altul, ar trebui sisteme integrate de intervenţie la nivel de de familii (inclusiv financiare), centre de zi pentru copiii cu posibilităţi reduse, sprijin suplimentar în şcoală, e un întreg pachet de măsuri care trebuie luate cu acest sistem.  Dacă vrem să ne realizăm până în 2020 ceea ce am stabilit prin acordurile de parteneriat, nu mai putem să mai creştem pe intervenţii uniforme la nivel de sistem. La nivel de mediu urban spre exemplu, rata de părăsire timpurie a şcolii este de sub 10%, deci în oraşe ne-am aitins deja ţinta Europa 2020, dar la sta este de trei ori mai mare, dacă vrem să ajungem la media europeană pe ţară, trebuie să mergem în acele zone dezavantajate şi să urcăm nivelul de acolo. 

Cum îi ajutăm pe profesori să se pregătească, să înveţe pe tot parcursul vieţii? 

Aici sunt două aspecte, primul este de recunoaştere a meritelor şi de promovare pe baza rezultatelor din formarea continuă, dar este o problemă de monitorizare şi de evaluare.  Spre exemplu, aproape toţi profesorii au făcut cursuri de Tehnologie de Informare şi Comunicare (TIC), dar nu ştim câţi profesori au aplicat asta la clasă pentru că nu se face o evaluare şi o monitorizare a lor.  Pot introduce în criteriile de evaluare a profesorilor modul în care foloseşte la clasă ceea ce a învăţat ca cursurile de formare continuă, altfel sunt bani irosiţi.  Numai profesorii pasionaţi de ceea ce fac aplică lucrurile acestea. De foarte multe ori am observat că numărul de ore de formare continuă pe cap de profesor se corelează negativ cu stabilitatea pe post. Adică prfesorii nu fac formare ca să-şi împunătăţească activitatea acolo unde sunt, ci pentru a căpăta credite şi puncte ca să plece de acolo. Noi nu avem un sistem de monitorizare a ceea ce se investeşte în profesori şi rezultatele acestor investiţii pentru copii. 

Avem nevoie de inspectorate şcolare în sistemul românesc? 

Depinde ce vrem să facem cu ele. Ca instrumente de monitorizare şi evaluare, deci de inspecţie şcolară, avem nevoie. De exemplu, dacă dorim o propagare rapidă în sistem a unor măsuri de reformă, atunci un nivel intermediar între Ministerul Educaţiie şi şcoli este necesar. Este foarte dificil ca ministerul să controleze difuzarea unui nou curriculum pentru cele aproape 7.000 de şcoli câte sunt în sistem, deci este nevoie de inspectorate pentru a menţine o formă de monitorizare a implementării măsurilor de reformă. Problema este ca şi la conducerea şcolii politizarea şi profesionalizarea, Nu este suficient să fii un bun profesor ca să fii şi un bun director sau un bun inspector. Spre exemplu, ca inspector trebuie să ştii să faci evaluare pe bază de criterii, de indicatori, nu numai pe bază de impresie. 

Cum depolitizăm sistemul? 

Prin profesionalizare, prin numirea pe bază de concurs, pe bază de competenţe, cu condiţia ca la probele de concurs să evaluăm şi competenţe nu numai cunoştinţe. Inspectorul poate fi evaluat în cadrul diferenţelor de performanţă dintre şcolile inspectate şi cele neinspectate şi dacă nu există nicio diferenţă de progres, atunci ne întrebăm la ce mai e bună inspecţia. De aceea este important să fie profesionişti şi să nu fie percepuţi ca oameni politici. Care este rolul părintelui în ecuaţia educaţională? Încă de la 14 ani, copilul trebuie responsabilizat, trebuie să fie învăţat de mic să ia decizii singur astfel încât la 14 să fie capabil de decizii corecte, informate, pe bază de raţionament, de argumente. Din acest punct de vedere, rolul părintelui scade în a decide pentru copil pe măsură ce vârsta copului respectiv creşte. Dacă şi şcoala şi părintele impune anumite decizii, atunci copilul va ieşi din şcoală fără să fie capabil să ia decizii singur şi asta este  marea problemă. 

Credeţi că ar trebui să dăm mai mult spaţiu opţionalelor în curriculum? 

În toată UE, tendinţa este ca ponderea opţionalelor în curriculum să crească. De exemplu, la nivelul învăţământlui primar, majoritatea şcolilor nu au mai mult de 10-20% din ore, opţionale, pentru că este vorba de dobândirea elementelor de bază pentru toate competenţele cheie. Dar, pe măsură ce se avansează în şcoală, această proporţie de opţionalitate creşte ajungându-se până la un nivel de 60% la liceu. 

Ce credeţi despre interdisciplinaritate în programa şcolară? 

Experienţa copilului nu este disciplinară, este sincretică. Disciplinele ar trebui introduse în curriculă mai târziu, mai întâi te axezi tematic, apoi pe arii şi abia la sfârşit introduci disciplinele aşa cum le ştim noi acum. Asta din punct de vedere al celui care învaţă pornind de la experienţele lui de viaţă care nu sunt interdisciplinare. Până la urmă, şcoala trebuie să te înveţe ceva pentru lumea reală. Spre exemplu, eu am predat ştiinţe sociale, iar în clasa a X-a când le predam copiilor economie politică, ei erau foarte miraţi că procentul se calculează la fel la economie ca la matematică, ei nu făceau legătura între discipline. Tehologizarea educaţiei, apariţia manualelor digitale. 

Cum se descurcă sistemul în România? 

70% din profesori sunt ostili ideii de manual digital. Am făcut o cercetare la Universitatea Bucureşti acum un an cum îi ajutăm pe profesori să nu mai fie ostili, adică cum îi pregătim să folosească manuale digitale şi cum îi evaluuăm pe baza acestui lucru? Ce facem cu educaţia fizică? Copiii ca să înveţe trebuie să se mişte. În străinătate, am văzut bănci cu pedale pentru copii, deci copilul când învaţă la matematică, pedalează. În multe sisteme de învăţământ, copilul este lăsat să se mişte în clasă în timpul orei. Spr exemplu, pe mine, mersul şi reglatul paşilor m-a ajutat foarte mult să-mi reglez vorbitul în public, fiindcă eu am tendinţa să vorbesc repede. Nu este nevoie să facem mişcare numai al educaţie fizică, şi mai este o problemă aici, expresivitatea corporală. Noi nu învăţăm copiii să comunice non-verbal, ori în alte sisteme, spre exemplu în Spania, discciplina se numeşte "Educaţie fizică şi expresivitate corporală", în Suedia, profesorul de Educaţie fizică face şi muzică.

Zece premii pentru olimpicii români la Olimpiada Internaţională de Astronomie şi Astrofizică


adev.ro/nsptyl
Olimpicii români, participanţi la a IX-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie şi Astrofizică (27 iulie - 4 august, Indonezia), au obţinut două medalii de argint, şase medalii de bronz şi două menţiuni. În urma acestor rezultate, România a ocupat locul 5 în clasamentul pe naţiuni (din 41).
Medaliile de argint au revenit lui Dan-Ştefan Eniceicu şi Tudor Costel Creţu, ambii elevi în clasa a XI-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei. Medaliile de bronz au fost câştigate de Tudor Suciu şi Paul-Andrei Draghiş, amândoi absolvenţi ai Colegiului Naţional „Vasile Lucaciu” din Baia Mare, respectiv Anca Drăgulescu, Răzvan-Octavian Radu (clasa a IX-a), Iuliana-Camelia Niţu (clasa a X-a) şi Andrei-Cătălin Răduc  (clasa a XI-a), toţi elevi la Liceul Internaţional de Informatică din Capitală. Menţiunile au fost obţinute de Cosmin Andrei (clasa a IX-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti) şi Codrin Paul Oneci (clasa a XI-a/Liceul Teoretic „Grigore Moisil” din Timişoara). Conducătorii celor două echipe au fost conf. univ. dr. Cristian Pîrghie (Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava), prof. dr. Petru Crăciun (inspector de specialitate la ISJ Suceava) şi prof. Anca Marian (Colegiul Naţional „Inochentie Micu Clain„ din Blaj, judeţul Alba). Lotul Marii Britanii, prezent pentru prima dată la această competiţie, a fost coordonat de fostul olimpic internaţional român, Sandor Kruk.



STUDIU Cum este percepută generaţia Facebook de profesorii români: inteligenţi şi creativi, dar egoişti şi superficiali în acelaşi timp

adev.ro/nsq5vc
Profesorii îi consideră pe elevii pe care îi denumesc "Generaţia Facebook" ca fiind inteligenţi, creativi, dar şi superficiali şi imaturi, iresponsabili şi indiferenţi, potrivit studiului "Cultura elevilor şi învăţarea", publicat de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE)
Întrebaţi ”Cum aţi caracteriza în câteva cuvinte noile generaţii de elevi?”, profesorii au răspuns că elevii sunt în acelaşi timp inteligenţi, curajoşi, pragmatici, creativi, încredere în sine, dar şi hiperactivi, nervoşi, agitaţi, nu au răbdare, se concentrează greu, superficiali, dezordonaţi, egoişti, nu-şi asumă responsabilităţi, imaturi. Acestea sunt elementele de identitate personală identificate de profesori. Mi departe, avem elementele de identitate relaţională, unde copiii sunt percepuţi de dascăli ca fiind relaxaţi, degajaţi în raport cu autoritatea, abili în a obţine ce vor, îndrăzneţi, dar în acelaşi timp indisciplinaţi, conflictuali, intoleranţi cu cei studioşi, selectivi, comunică greu, iresponsabili, indiferenţi. De asemenea, profesorii mai spun despre elevii lor că sunt deschişi cultural, au cunoştinţe din mai multe domenii, sunt interesaţi de limbile străine şi că sunt nonconformişti. Însă, ei mai semnalează şi alte atribute negative: superficialitate în studiu, preocupaţi de avantaje materiale, dezorientaţi valric deficitari la nivel de limbaj şi cultură generală, lipsa respectului acordat adultului, revendicativi, lipsa idealurilor de viaţă, lipsa valorilor, indisciplinaţi, interesaţi de imagine (”numai aspectul fizic”), consumism, libertinaj, violenţă. În ceea ce priveşte înclinaţiile lor la nivel de preocupări educaţionale, profesorii spun despre elevi că au curiozitate tehnică mai ales în domeniu IT, auaptitudini în domeniul TIC şi în învăţarea limbilor străine. Pe de altă parte, elevii fac alegeri facile, nu au deprinderi de viaţă independentă. citesc superficial şi sunt dependenţi de informaţia vizuală. Profesorii mai spun despre elevii lor că reprezintă "Generaţia Facebook" sau "Generaţia touch-screen". ”Există un flux informaţional foarte mare. Şi eu aş fi fost supusă mirajului tehnologiei, dacă ar fi fost această explozie tehnologică atunci când am fost eu elevă. Copiii sunt uneori dezorientaţi. Fluxul informaţional este prea puternic şi îi ameţeşte. Societatea însăşi este fără discernământ. Nu se mai percepe diferenţa dintre bine şi rău, pozitiv şi negativ. Modelele vehiculate în societate şi la televizor sunt de cea mai proastă calitate. Ca adult îmi pun şi eu întrebarea ce e bine şi ce e rău şi încerc să păstrez mereu un echilibru.”, a analizat unul dintre profesorii respondenţi. Prin comparaţie, elevii spun despreei înşişi că au atribuţii precum: originalitate, încredere în sine, nevoia de autonomie şi intimitate, sociabilitatea, abilităţile de comunicare, adaptabilitatea, curiozitate legată de situaţii de viaţă reală De asemenea, ei se mai autocaracterizează ca fiind nerăbdători, neliniştiţi, leneşi, în căutarea senzaţionalului şi stresaţi. Ei conştientizează diferenţele dintre generaţia lor şi cea apărinţilor lor . "Observăm pe ansamblu dominanţa ”definiţiei negative” dată de profesori noii generaţii de elevi, în contrast cu autodefiniţia pozitivă atribuită de elevi propriei generaţii.  Elevii actuali au mai multă autonomie şi intimitate, prin ”ocuparea” spaţiului virtual, ceea ce generează diferenţe culturale intergeneraţionale. În termeni de ”lumi”, acestea sunt considerate majore de către profesor care reclamă limitele accesului la realitatea psihologică şi socială a elevului, în ciuda faptului că încearcă să o înţeleagă", spun realizatorii studiului. Interesele şi preocupările elevilor: şcoala, în competiţie cu tehnologia Potrivit studiului, interesele elevilor se concentrează în aria artistic-estetică, tehnică, sportivă, socială, teoretică, ştiinţifică, însă lipsesc interesele legate de domeniile politic şi economic. Elevii spun că sunt preocupaţi de studiul unor instrumente muzicale (în special chitară şi pian), balet, dans sportiv sau popular, teatru, desen, pictură, fotografie, arhitectură, informatică, programare, gamming-ul, gătit (fete), fotbal, baschet, handbal, tenis de masă, tenis de câmp, şah, skateboarding-ul, pescuitul, înotul. Frecvenţa cea mai ridicată o înregistrează interesele de socializare, identitate de gen şi comunicare – activităţi şi plimbări cu prietenii (jocuri directe sau on-line, discuţii, audiţii muzicale etc.), comunicare pe reţele de socializare, lecturi şi vizionarea de filme cu conţinut psihologic, dramatic, de dragoste, anime-uri, interese estetice legate de propriul corp (manichiură, coafură, cosmetică) sau de modă, precum şi interese de comunicare legate de studiul limbilor străine. Cel mai puţin sunt preocupaţi de domeniul literar şi al cunoaşterii ştiinţifice precum studiul istoriei unui gen muzical (rock, clasic sau folcloric), geografie, logică, paranormal, lectură şi scriere creativă. Realizatorii studiului spun că au observat în răspunsurile copiilor preocupări stabile care presupun alt stil de învăţare decât învăţarea şcolară – învăţare prin descoperire, din mai multe surse, într-un ritm propriu. "În tabloul alegerilor făcute de elevi în privinţa aspectelor pe care le consideră importante la propria persoană, pe primele locuri se situează capacitatea de a face faţă situaţiilor diverse (să fiu descurcăreţ, să mă orientez în orice situaţie), o bună educaţie, originalitatea, relaţia bună cu părinţii şi comportamentul moral", mai arată studiul. Modele de succes dezirabile în viziunea elevilor Elevii din mediul urban doresc într-o mai mare măsură să se realizeze din punct de vedere al carierei;, în timp ce elevii din mediul rural doresc într-o mai mare măsură întemeierea unei familii (diferenţa faţă de elevii din urban fiind de 5%). Împlinirea în carieră reprezintă principala opţiune de răspuns indiferent de gen, dar băieţii îşi doresc într-o mai mare măsură decât fetele realizarea prin acumulare financiară (diferenţă de 5%), iar, în oglindă, fetele îşi doresc într-o mai mare măsură întemeierea unei familii. 



Buba in Educatie: resursa umana

http://adevarul.ro/educatie/scoala/buba-educatie-resursa-umana-1_55c325f4f5eaafab2c4d0039/index.html#
Iar se schimba Legea Educatiei. Nu e un semn de progres, ci unul de neputinta. Din pacate, se poate muta anul scolar de colo-colo, liceul la cresa, gradinita la universitati, se poate impune ca privatul sa devina public, iar scolile publice sa nu mai primeasca bani de la buget, se pot croi de toate, pofta sa aiba ministrul. Principala problema insa ramane neatinsa. Evaluarea Nationala si Bacalaureatul au functionat, din nou, ca o hartie de turnesol. E adevarat, pentru parinti si copii. Pentru profesori si pentru minister, nu. Constat ca lumea a plecat in vacanta si nici macar un profesor sau un angajat al ministerului, cu atat mai putin ministrul, nu s-au deranjat cu vreo explicatie pentru socantele contradictii ale evaluarilor. Va amintiti ce de note au fost majorate, chiar si cu doua puncte, dupa depunerea contestatiilor? Va dati seama cati copii poate si-au ratat liceul, pentru ca niste domni si doamne din comisii (eu nu ii pot numi profesori) au notat dupa frustrarile lor? Parca ii aud: Da-i incolo, noi stam in caldura sa le corectam lucrarile pe bani de nimic, nici apa nu ne dau, sa simta si ei cat de greu ne e! Nici pana in ziua de astazi ministerul nu s-a simtit rusinat. Nu a simtit nevoia sa comunice public cum a fost si este posibil ca, pe un barem care ar trebui sa nu lase loc la interpretari atat de subiective, profesorii sa calculeze atat de diferit punctajul. Nici pana astazi nu ne explica, nici macar un profesor onest, cum e posibil acest fenomen. Cea mai mare problema a sistemului de educatie nu e nici vacanta scolara, nici mutatul creselor, nici gradinita obligatorie. Sunt si pe aici hibe, chiar foarte mari cand vine vorba de curriculum, de programa, de manuale. Dar cea mai mare problema e resursa umana si din scoli, si din ministere, si din inspectorate. De la cei care predau in loc sa educe pana la cei care evalueaza, in loc sa descopere si sa incurajeze competentele elevului. Acolo e buba: resursa umana. Iar aceasta problema nu se rezolva fara schimbarea grilei de salarizare si fara un barem usturator pentru a intra sau a ramane in sistem. Legea asta se poate modifica in functie de schimbarile climaterice, daca asa se pofteste de ,,sus". Educatia din scoli va fi la fel de precara si aproape ineficienta. Pana nu se gasesc bani si pana cand nu vom avea profesori foarte bine platiti, cel putin cum sunt platiti parlamentarii, tot degeaba. Si, dupa ce ii platim astfel, stiu sigur ca se mai poate face ceva: selectia cadrelor didactice, pe criterii atat de drastice, incat nu oricine sa poata intra sau ramane in sistem. Sa fii profesor trebuie sa devina o mandrie, nu o umilinta. Si, pentru asta, e cazul ca profesorii sa fie primii cel mai bine platiti dintre bugetari. Si sa aiba conditii grele de indeplinit, ca sa aiba mandria de a fi profesor. Atunci cand Finlanda a demarat reforma in sistemul de invatamant, care a devenit in 20 de ani cel mai performant, a inceput cu pregatirea resursei umane. In Finlanda e mult mai usor sa devii avocat sau medic, decat profesor. Iar, pentru ca pozitia de profesor este una cu o foarte mare responsabilitate si nu oricine poate intra in sistem, acele persoane sunt platite pe masura. Un profesor de liceu are aproape 50.000 de euro pe an. E adevarat ca intervine un detaliu major de viziune: salariile profesorilor nu se stabilesc de catre guvernul central, ci la nivel regional si al localitatii in care isi desfasoara profesorii activitatea. Desigur, noi suntem si aici la coada clasamentului: salariul anual brut al unui profesor de liceu, la final de cariera, este de aproape 5.100 de euro. Si atunci e normal sa ai profesori care raman la catedra desi au trecut cu greu examenul de titularizare, adica 37,55% dintre candidati au luat nota minima 7. Mai mult, peste 26 la suta dintre candidati au luat note sub 5, adica persoane care aspira sa ajunga la catedra.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Salarii de 1.899 lei, brut, pentru profesorii debutanți
http://www.evz.ro/salarii-de-1899-lei-brut-pentru-profesorii-debutanti.html

Noul proiect de lege a salarizării publice, discutat până acum de ministrul Muncii, Rovana Plumb, cu federațiile sindicate din administrație, sănătate și educație, propune creșteri importante față de ce primește acum, pentru anumite categorii de angajați.
Astfel, un profesor debutant (până la doi ani de experiență) cu studii de scurtă durată ar urma să plece de la un salariu de bază de 1.899 de lei, brut. „Față de 1.100 cât are acum ar însemna o creștere aproape dublă”, apreciază Marius Nistor, președintele Federației Sindicatelor din Învățământul Preuniversitar „Spiru Haret”.

4.000 de lei brut, după 40 de ani vechime
Acesta mai spune că prin nivelul de salarizare pot fi atrași către meseria de dascăli „tinerii buni care să avanseze relativ rapid”, ridicând în acest fel calitatea sistemului de educație.

Salariile profesorilor din preuniversitar ar urma să crească într-un ritm mai rapid, în funcție de vechime și gradațiilele obținute, ajungând ca un profesor cu 40 de ani de experiență în învățământ, adică la finalul carierei să ajungă la o retribuție de 4.000 de lei, brut, pe lună. Un profesor universitar cu aceeași vechime de 40 de ani ar urma să primească între 6.000 și peste 7.000 de lei, brut. Pentru un profesor universitar cu vechime între 10 și 15 ani salariul stipulat pornește de la 3.000 de lei și ajunge la puțin peste 4.000 de lei pentru gradul 0, respectiv, 5. Pentru un asistent universitar cu o vechime sub trei ani propunerea de salarizare este de 2.020 de lei, brut, cu gradație 0 și 2.516 lei cu gradație 5.

Legea salarizării ar trebui să intre în dezbatere publică la începutul acestei toamne.

Elevii nu văd cu ochi buni admiterea suplimentară
http://www.evz.ro/elevii-nu-vad-cu-ochi-buni-admiterea-suplimentara.html

Liceenii consideră că actualul sistem de intrare la liceu oferă mai multe șanse celor care învață și cred că introducerea unei noi bariere ar fi discriminatorie

Și în actuala Lege a Educației, și în noul proiect discutat de minister cu partenerii sociali există posibilitatea ca liceele să organizeze admitere suplimentară. În noul proiect se specifică faptul că instituțiile școlare în cauză trebuie să anunțe organizarea acestei admiteri cel mai târziu la începutul clasei a VIII-a și limitează la maximum două disciplinele de admitere.

Admiterea suplimentară la liceu a tot apărut ca temă de discuție în spațiul public adusă de directorii liceelor de elită. Aceștia s-au plâns, din când în când, că nivelul școlarilor intrați în clasa a IX-a e mai scăzut decât atunci când admiterea se dădea la fiecare liceu în parte. Deocamdată, niciun liceu de top nu a organizat o astfel de admitere, mergându- se pe varianta reducerii ponderii mediei anilor de studiu în nota de admitere la liceu (de la 50%, până la 25%, restul fiind media la Evaluarea Națională).

„Sistemul ar fi discriminatoriu”
Reprezentanții elevilor se opun, însă, categoric organizării admiterii suplimentare. „Considerăm că un astfel de sistem ar fi discriminatoriu. O astfel de admitere cere o programă diferită de cea de la Evaluarea Națională, iar colegiile care au în componență și școli gimnaziale și-ar avantaja propriii elevi, pregătindu- i în așa fel încât să rămână mai departe în aceeași unitate școlară, este de părere Horia Onița, președintele Consiliului Național al Elevilor.

Acesta adaugă că, într-un sistem de admitere la liceu cum este cel de acum, elevii sunt avantajați: Evaluarea Națională e un examen de o zi. Poate un elev de clasa a VIII-a are o zi proastă și obține un rezultat mai puțin bun. Existând posibilitatea de a face mai multe opțiuni, elevul are mai multe șanse să prindă un liceu bun, a explicat liderul elevilor.

Sindicatele cer 6% pentru Educație
Noul proiect de Lege a Educației schimbă și sistemul de finanțare în preuniversitar. Astfel, școlile private și confesionale acreditate din învățământul obligatoriu vor primi și ele finanțare de bază, la fel ca și cele de stat. Măsura nu e agreată de sindicatele din învățământ, care cer alocarea a 6% din PIB pentru Educație, așa cum prevede legea. Procentul nu a fost însă niciodată alocat. Acum cheltuielile se fac în limita costului standard, dar noi am cerut să se facă în baza lui și nu în limita lui, pentru că acest cost standard este subdimensionat. Așa se face că învățământul funcționează la cota de avarie. Costul trebuie să fie cel real. Am cerut înființarea unui Consiliu Național de Finanțare a Învățământului Preuniversitar și 6% din PIB pentru Educație, dacă vrem cu adevărat să facem reformă, a explicat Marius Nistor, liderul Federației Sindicatelor din Învățământul Preuniversitar Spiru Haret.

Pentru obținerea procentului legal din PIB pentru Educație, sindicatele au făcut apel la ajutorul președintelui țării, Klaus Iohannis, a cărui meserie de bază e aceea de profesor. Până acum nu au primit niciun răspuns. O nouă discuție pe proiectul Legii Educației va avea loc la sfârșitul lui august.

JURNALUL NATIONAL 
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Elevii constănțeni, dezamăgiți de Ministerul Educației
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevii-constanteni--dezamagiti-de-ministerul-educatiei-388719
Asociația Elevilor din Constanța (AEC), organizația reprezentativă a elevilor din județul Constanța, constată cu dezamăgire faptul că Ministerul Educației și Cercetării Științifice a adus un afront reprezentării elevilor, aprobând Ordinul nr. 4624, publicat în Monitorul Oficial al României, partea I, pe 7.08. a.c., prin care aprobă regulamentul privind palatele și cluburile copiilor, în care nu a fost menționat faptul că reprezentantul elevilor, care are capacitate deplină de exercițiu, participă la ședințele Consiliului de administrație, având un loc din cota rezervată părinților.

Membrii AEC sunt de părere că este deosebit de important ca reprezentantul elevilor să ia parte la ședințele Consiliului de administrație din cadrul palatelor copiilor, deoarece, ca beneficiar primar al actului educațional, trebuie ca acesta să ia parte la procesul de luare a deciziilor. Ca în orice altă unitate de învățământ, procesul de învățare trebuie centrat pe elev, beneficiarul primar, acest lucru fiind imposibil în condițiile nereprezentării acestora în procesul de decizie.

De asemenea, AEC solicită introducerea expresă în textul regulamentului a unei prevederi care să permită asociațiilor reprezentative ale elevilor să utilizeze, cu titlu gratuit, spațiile palatelor copiilor, în limita bazei materiale de care acestea dispun.

Membrii AEC sunt de părere că este deosebit de important ca reprezentantul elevilor să ia parte la ședințele Consiliului de administrație din cadrul palatelor copiilor. 

Vor schimbarea ordinului de ministru
“Ca promotor principal al Legii nr. 95/2015, prin care se reacordă dreptul de vot în Consiliul de administrație reprezentantului elevilor, AEC are obligația morală de a veghea la aplicarea acesteia. Sunt de părere că decizia ministrului Educației reprezintă un afront adus spiritului deciziei luate de Parlamentul României în luna mai, în urma căreia elevii au devenit din nou reprezentați în Consiliile de administrație. Asociația Elevilor din Constanța solicită reprezentanților MECS punerea în acord, de urgență, a OMECS nr. 4624 cu prevederile Legii nr. 95, lucru imperios necesar, în vederea asigurării aplicării prevederilor legale și a respectării ordinii de drept”, a declarat președintele Asociației Elevilor din Constanța, Constantin-Alexandru Manda.

Structura anului școlar 2015-2016: Când vor fi tezele și vacanțele

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/structura-anului-scolar-2015-2016--cand-vor-fi-tezele-si-vacantele--388338
Anul școlar 2015-2016 începe în 1 septembrie și se încheie în 17 iunie. Elevii vor avea 36 de săptămâni de cursuri, excepție făcând cei de clasa a VIII-a (35 de săptămâni de cursuri și o săptămână dedicată Evaluării Naționale) și a XII-a (37 de săptămâni, din care 33 de cursuri și patru săptămâni dedicate Bacalaureatului), conform Ordinului Ministerului Educației.  

Săptămâna ”Școala Altfel” va avea loc între 18 și 22 aprilie 2016. 

STRUCTURA SEMESTRULUI I 
· Cursuri: luni, 14 septembrie 2015 – vineri, 18 decembrie 2015

· Vacanța de iarnă: sâmbătă, 19 decembrie 2015 – duminică, 3 ianuarie 2016 

· Cursuri – luni, 4 ianuarie 2016 – vineri, 29 ianuarie 2016

· Vacanţa intersemestrială– sâmbătă, 30 ianuarie 2016 – duminică, 7 februarie 2016

Între 31 octombrie și 8 noiembrie 2015, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

STRUCTURA SEMENSTRULUI AL II-LEA
· Cursuri: luni, 8 februarie 2016 – vineri, 22 aprilie 2016

· Vacanţa de primăvară: sâmbătă, 23 aprilie 2016 – marți, 3 mai 2016

· Cursuri: miercuri, 4 mai 2016 – vineri, 17 iunie 2016

· Vacanţa de vară: sâmbătă, 18 iunie 2016 – duminică, 4 septembrie 2016

În ceea ce privește tezele, pe semestrul I, elevii trebuie să susțină testările până în 11 decembrie 2015, iar în semenstrul al II-lea, până în 20 mai 2016. 
CLICK
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Modelul german: şi absolvenţii de şcoli profesionale pot să ajungă manageri sau directori

http://www.zf.ro/profesii/modelul-german-si-absolventii-de-scoli-profesionale-pot-sa-ajunga-manageri-sau-directori-14669744
Mentalitatea populaţiei faţă de învăţământul profesional începe să se schimbe, pentru că lumea conştientizează din ce în ce mai mult că e mai bine să ai o meserie decât să fii şomer cu diplomă, crede Anca Hociotă, Manager Mem​bership Services & Vocational Training în cadrul Ca​merei de Comerţ şi In​dustrie Româno-Ger​mane (AHK).

„În Germania, cei mai mari directori de fabrici şi de companii au trecut iniţial printr-un învăţământ dual, au învăţat o meserie şi după aceea şi-au con​tinuat studiile, iar ulterior au fost pro​movaţi ca manageri sau directori. Iar astfel de cazuri există şi în Ro​mânia“, a spus Anca Hociotă, Manager Member​ship Services & Vocational Training în cadrul AHK.

Deşi nu mulţi tineri sunt dornici să facă o şcoală profesională, în Braşov, şcoala profesională de stat Kronstadt reuşeşte să aibă în prezent concurenţă pe locurile scoase la con​curs. „Dintre cei peste 100 de absolvenţi de anul trecut ai şcolii profesionale Kron​stadt, cei mai mulţi - dacă nu chiar toţi - se duc la seral şi îşi doresc să meargă la facultate. Iar companiile angajatoare îi încurajează în acest sens, pentru că sunt foarte buni“, a mai spus Anca Hociotă.

Învăţământul profesional din România a fost desfiinţat în 2009 şi reînfiinţat în 2012, la cererea angajatorilor, care nu mai găseau „meseriaşi“ disponibili. În 2013 - cel mai recent an pentru care există statistici - în învăţământul profesional erau înscrişi mai puţin de 26.000 de elevi faţă de 208.000, câţi erau înscrişi în 1993.
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CONCLUZII după bacalaureat: Lipsă de logică în tratarea unor subiecte, orizont limitat de cultură
http://www.mediafax.ro/social/concluzii-dupa-bacalaureat-lipsa-de-logica-in-tratarea-unor-subiecte-orizont-limitat-de-cultura-14668271
Unii dintre tinerii care au terminat liceul şi au susţinut bacalaureatul au dat dovadă, în lucrările de examen, de "lipsă de logică în tratarea unor subiecte" şi de "orizont limitat de cultură", potrivit unui document oficial făcut public, vineri, de Inspectoratul Şcolar Judeţean Prahova.
Din cauza faptului că nu au studiat sistematic, unii dintre absolvenţii de liceu care au susţinut examenul de bacalaureat anul acesta în judeţul Prahova au dat dovadă de "orizont limitat de cultură", de "lipsă de logică", dar şi de "absenţa motivaţiei şi a deprinderii de a se informa", se arată într-un "Raport asupra organizării şi desfăşurării examenului de bacalaureat 2015 în unităţile de învăţământ ale judeţului Prahova" document prezentat, vineri, în Colegiul prefectural Prahova de către Inspectoratul Şcolar Judeţean, transmite corespondentul MEDIAFAX.

"S-au sesizat ca efecte ale lipsei de studiu sistematic: lipsa de logică în tratarea unor subiecte de examen, stăpânirea în insuficientă măsură a tuturor tipurilor de limbaje, un orizont limitat de cultură, absenţa motivaţiei şi deprinderii de a se informa", este una dintre concluziile la care au ajuns specialiştii din Inspectoratul şcolar Judeţean Prahova în urma desfăşurării examenului de bacalaureat de anul acesta, concluzie prezentată în raportul prezentat vineri.

Documentul citat precizează că în judeţul Prahova s-a înregistrat o creştere constantă a ratei de promovare a examenului de bacalaureat, de la 45,69 la sută în anul 2011 la 75,52 la sută anul acesta, rezultatele obţinute în 2015 fiind cele mai bune din ultuimii opt ani în judeţul Prahova.

Raportul ISJ Prahova arată, de asemenea, că, în ceea ce priveşte rezultatele examenului de bacalaureat,"există resurse încă insuficient exploatate de îmbunătăţire a acestora: o mai bună consiliere a elevilor în scopul înţelegerii scopului acestui tip de evaluare externă, monitorizare permanentă a pregătirii pentru examen, organizarea mai eficientă a lecţiilor la toate disciplinele de învăţământ, analiza periodică a nivelului atingerii standardelor, la toate nivelurile manageriale, utilizarea mai strictă a criteriilor de performanţă în acordarea calificativelor cadrelor didactice şi directorilor, aplicarea de măsuri şi programe ameliorative".
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