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ADEVĂRUL
Înscrierile la Dezbaterea naţională pe Educaţie, organizată de Administraţia Prezidenţială, încep în martie

adev.ro/o1d23s
Marea dezbatere naţională pentru o reformă de sistem în educaţie, anunţată de preşedintele Klaus Iohannis, va începe din martie anul acesta cu o serie de dezbateri cu principalii actori din sistem. Cei care vor să vor să organizeze evenimente în cadrul dezbaterii naţionale se pot înscrie din luna martie.

Orice persoană, grup de iniţiativă sau organizaţie ori structură interesată de domeniul educaţiei şi cercetării (sindicate, patronate, ONG-uri, coaliţii de ONG-uri, mediu privat, instituţii publice etc.), care doreşte să aducă mesajul dinspre cetăţeni şi comunitatea şcolară către Administraţia Prezidenţială, printr-un dialog autentic şi deschis, sunt invitaţi să participe la dezbaterea naţională. Înscrierea evenimentelor se va realiza în perioada 1 martie – 1 septembrie 2016, pentru activităţile desfăşurate în perioada 1 aprilie – 1 octombrie 2016. Candidatura pentru înscriere trebuie să fie transmisă pe adresa educatie@presidency.ro cu minim o lună înainte de derularea efectivă a evenimentului, prin completarea unui formular standard care va fi pus la dispoziţie de către Departamentul Educaţie şi Cercetare din cadrul Administraţiei Prezidenţiale. Confirmarea înscrierii în calendarul de evenimente se realizează prin e-mail, în termen de maxim 2 săptămâni de la primirea candidaturii şi va fi însoţită de pachetul de materiale dedicate.

Mai puţin de jumătate din elevii de clasa a XI-a şi a XII-a şi-au decontat manuelele



adev.ro/o1biok
Ministerul Educaţiei a cheltuit aproape două milioane de lei pe achiziţionarea de manuale pentru 63.300 de elevi de clasa a XI-a şi a XII-a, potrivit datelor comunicate de Ministerul Educaţiei pentru "Adevărul".
Practic, două treimi din banii alocaţi pe decontul de manuale nici măcar nu au fost utilizaţi. De ce? Pentru că suma de decont de 55 de lei nu a fost suficient de mare cât să acopere trei manuale integral, iar elevii spun că birocraţia pentru obţinerea decontului le dădea prea multe bătăi de cap, aşa că nu au mai cerut banii. La începutul anului şcolar, ministrul Educaţiei de atunci, Sorin Cîmpeanu, a anunţat că elevii de clasa a XI-a şi a XII-a vor primi manuale şcolare gratuite. Anunţul a fost făcut în urma discuţiilor cu reprezentanţii elevilor care au amintit că potrivit Legii Educaţiei, şi elevii din clasele superioare de liceu ar trebui să beneficieze de manuale şcolare gratuite, mai ales în condiţiile în care la sfârşitul clasei a XII-a se susţine Bacalaureatul. Însă, din cauza lipsei de fonduri, Ministerul Edicaţiei a venit cu o soluţie de avarie şi cu promisiunea că de anul viitor, elevii de la clasele a XI-a şi a XII-a vor beneficia de manuale şcolare gratuite la toate materiile. Astfel că, la începutul acestui an şcolar, ministerul a dat o Hotărâre de Guvern prin care elevilor li se poate deconta doar 55 de lei din valoarea manualelor achiziţionate, adică două-trei manuale. Pentru decontarea cheltuielilor, elevii au trebuit să depună până la data de 15 noiembrie la secretariatul şcolii o solicitare scrisă, însoţită de factura fiscală/facturile fiscale din care reies numele elevului/părintelui sau tutorelui legal instituit şi informaţiile referitoare la manualele achiziţionate, precum suma achitată, titlul, autorii, editura. Însă, majoritatea elevilor nici nu s-au mai sinchisit să facă decontul din cauza birocraţiei excesive, a explicat pentru "Adevărul" Horia Oniţa, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor. "Nu am decontat fiindcă era foarte complicat, cu factură, cu adeverinţă, prea multă birocraţie pentru 55 de lei. Am preferat să comandăm mai mulţi din clasă la editură pentru a obţine o reducere. Am economisit vreo 50 de lei", a spus Titus Pinta, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional "Emanuil Gojdu" din Oradea. O altă elevă de la acelaşi liceu, Mădălina Buciuman, spune acelaşi lucru. "În primul rând, nici nu folosim atât de mult manualele la şcoală, iar cele de la Bac le obţinusem deja de la un elev mai mare care a terminat anul trecut. Nici nu am fost foarte bine informaţi în legătură cu procedura şi pentru o sumă atât de mică, nu s-a mai obosit nimeni să deconteze", a spus ea.

EVENIMENTUL ZILEI
Simulările la examenele naţionale încep în februarie
http://www.evz.ro/simularile-la-examenele-nationale-incep-in-februarie.html
Pentru finalul lunii februarie sunt programate simulările la Evaluarea Naţională a elevilor de clasa a VIII-a, iar pentru luna martie cele de la Bacalaureat ale elevilor din ultima clasă de liceu.



Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice a stabilit ca simulările examenelor naţionale din anul şcolar 2015-2016 să se desfăşoare în zilele de 22, 23 şi 24 februarie (Evaluarea Naţională pentru elevii clasei a VIII-a), respectiv 7, 8, 9 şi 10 martie (Bacalaureat - pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a), potrivit unui comunicat al instituţiei.

Simulările sunt destinate obişnuirii elevilor cu atmosfera de examene şi optimizarea rezultatelor. 

Disciplinele la care se organizează simularea Evaluării Naţionale pentru elevii clasei a VIII-a, în anul şcolar 2015 - 2016, sunt:

Limba şi literatura română (22 februarie), Matematică (23 februarie) şi Limba şi literatura maternă - pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă (24 februarie). Afişarea rezultatelor este programată pentru data de 4 martie.

Simularea probelor scrise ale examenului de Bacalaureat pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a din anul şcolar 2015-2016 se va desfăşura astfel:

Limba şi literatura română (7 martie), Limba şi literatura maternă (8 martie), proba obligatorie a profilului (9 martie) şi, exclusiv pentru elevii claselor a XII-a, proba la alegere a profilului şi specializării (10 martie). Toate probele sunt scrise. Afişarea rezultatelor va avea loc pe data de 18 martie.

Administrația Prezidențială vrea o „Românie educată”

http://www.evz.ro/administratia-prezidentiala-vrea-o-romanie-educata.html

Astăzi a avut loc o întâlnire informală la Palatul Cotroceni, în cadrul căreia consilierul de stat pentru educaţie al Preşedinţiei, Ligia Deca, a făcut cunoscută intenţia Preşedintelui Klaus Iohannis de a lansa o amplă dezbatere asupra educaţiei şi a felului în care trebuie să arate cetăţenii României în al doilea secol de la făurirea statului modern.
„România educată”, cum se va numi iniţiativa, va avea lansarea în luna februarie, când va fi anunţat şi calendarul manifestărilor. 

Potrivit consilierul său, Preşedintele îşi doreşte să cunoască viziunea populaţiei asupra educaţiei pentru a o integra în obiectivele de ţară pentru 2018-2030, astfel că românii sunt invitaţi să spună dacă şi ce anume e important pentru ei în materie de educaţie, dar şi de valori civice.
Astfel, vor fi implicate atât instituţiile statului, profesori, cât şi reprezentanţi ai societăţii civile, ai sindicatelor, ai organizaţiilor de părinţi, elevi şi studenţi, dar şi angajatori şi experţi.

Ligia Deca a explicat că, din luna martie, cu frecvenţă lunară, aceste dezbateri vor avea loc în cele opt regiuni de dezvoltare, sesiuni organizate de Adminstraţia Prezindenţială sau de terţi, urmând ca, din 2017 şi până în 2018, să fie elaborate strategia şi planul operaţional pentru acest proiect, care va fi lansat apoi în dezbatere publică. Instituţia prezidenţială va avea un rol de mediator, a explicat Deca, iar fiecare cetăţean pe care îl interesează subiectul îşi va putea exprima opinia online mai întâi pe site-ul oficial al Administraţiei Prezidenţiale.

Cea de-a treia etapă a proiectului ar urma să aibă loc în 2018, odată cu intrarea României într-un nou secol de existenţă ca stat modern şi va cuprinde un ansamblu de politici şi modele de guvernanţă, dar şi sprijinirea adoptării unei noi legi a educaţiei, dacă se impune acest lucru. 
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Când vor avea loc simulările examenelor naţionale de anul acesta
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cand-vor-avea-loc-simularile-examenelor-nationale-de-anul-acesta-405225
Simulările examenelor naţionale de anul avesta vor avea loc în perioada 22 - 24 februarie, pentru elevii de clasa a VIII-a, iar elevii din clasele a XI-a şi a XII-a vor susţine simulări între 7 şi 10 martie, a transmis, vineri, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice.

Potrivit unui comunicat remis redacţiei, simulările au un dublu obiectiv: familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluări naţionale, respectiv a unui examen de bacalaureat naţional, cât şi optimizarea rezultatelor obţinute de către elevii din învăţământul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale/liceale.

Elevii de clasa a VIII-a vor susţine probe la: Limba şi literatura română (22 februarie), Matematică (23 februarie) şi Limba şi literatura maternă - pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă (24 februarie). Mai mult,  rezultatelor vor fi afişate pentru data de 4 martie.

Totodată, elevii  claselor a XI-a şi a XII-a vor susţine probe scrise la: Limba şi literatura română (7 martie), Limba şi literatura maternă (8 martie), proba obligatorie a profilului (9 martie) şi, exclusiv pentru elevii claselor a XII-a, proba la alegere a profilului şi specializării (10 martie). Afişarea rezultatelor va avea loc pe data de 18 martie.

Rezultatele vor fi analizate în fiecare şcoală, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, cu scopul de a adopta măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare.
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GÂNDUL
O materie predată în şcoli, pe cale de dispariţie
http://www.gandul.info/stiri/o-materie-predata-in-scoli-pe-cale-de-disparitie-14984311
După ce limba latină a fost scoasă din programa clasei a VIII-a în 2015, iată că a venit rândul orei de muzică să fie redusă la tăcere. Sute de profesori, elevi şi artişti au contestat, însă, o asemenea propunere. În opinia lor, muzica este esenţială pentru elevi.

Artiştii s-au mobilizat şi au strigat la unison: „Da pentru ora de muzică”. Isteria a început după ce Ministerul Educaţiei a propus reducerea numărului de ore de muzică la gimnaziu, scrie digi24.ro. Cei mai afectaţi vor fi elevii clasei a VIII-a, care riscă să nu mai studieze deloc materia amintită. Artiştii au promis că nu vor lăsa lucrurile aşa.

„Am luat legătura cu foarte multe cadre didactice, cu inspectorate şcolare, cu copii, cu părinţi. Sunt mii, chiar zeci de mii de oameni care s-au alăturat campaniei noastre”, a declarat iniţiatorul campanie „Da pentru ora de muzică”, Mădălin Guruianu. 

La rândul său, dirijorul Cezar Mihail Verlan, a spus: „Muzica pentru mine înseamnă aproape totul. Nu am cum să nu susţin ceva în care cred cu desăvârşire. Am un copil şi bineînţeles că mă aude mereu cântând în casă şi mă imită, dar chiar şi dacă nu aş fi fost muzician nu mi-aş fi dorit ca fetiţa noastră să nu studieze muzica pentru că orice lucrare muzicală exprimă o sumă de stări sufleteşti, de emoţii”.
Reducerea numărului de ore de muzică a venit la propunerea Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei.
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