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ADEVĂRUL
Peste 7.000 de profesori cred că Fizica ar trebui studiată din clasa a V-a

adev.ro/o218i6
Peste 7.000 de profesori votează pentru introducerea disciplinei Fizică în programa şcolară încă din clasa a V-a, arată datele anunţate de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei privind cele trei planuri-cadru pentru învăţământul gimnazial.
Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ a organizat o dezbatere pe tema materiilor pe care elevii din gimnaziu ar trebui să le studieze. La întâlnire, directorul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, Ciprian Fartuşnic, a prezentat rezultatele dezbaterii publice privind cele trei planuri-cadru (documentul care prevede ce discipline vor face elevii de clasele V-VIII şi câte ore îi vor fi alocate pe săptămână fiecărei materii). Astfel, potrivit datelor prezentate de acesta, 39,7% dintre cele peste 18.000 de cadre didactice care au participat la consultările online preferă a doua variantă de planuri-cadru, 27,4% preferă a treia variantă şi 19,4% preferă prima variantă. De asemenea, 13,3% spun că nu agreează niciuna dintre cele trei variante. Varianta care a câştigat cele mai multe voturi, peste 7.000, propune dispariţia disciplinei Limba Latină, studierea Fizicii şi Chimiei încă din clasa a V-a (spre deosebire de clasa a VI-a, cum este in prezent) şi înlocuirea materiei Cultură Civică cu: Educaţie pentru drepturile copilului, Educaţie interculturală, Educaţie pentru cetăţenie democratică, Educaţie economică. În plus, Istoria şi Geografia ar putea pierde câte 1/oră pe săptămână. Concret, această variantă prevede că elevii de gimnaziu vor face câte 1 oră/săptămână de Istorie şi 1 oră/săptămână de Geografie în clasele V-VII şi câte 2 ore/săptămână în clasa a VIII-a. Spre comparaţie, în prezent planul-cadru în vigoare prevede 1-2 ore/săptămână din clasa a V-a până în a VII-a. Religia rămâne cu statutul nemodificat, 1 oră/săptămână, în trunchiul comun, iar Educaţia fizică ar putea pierde o oră/săptămână pentru fiecare an de studiu din gimnaziu, în timp ce TIC (Tehnologia Informaţiei şi a Comunicaţiilor) ar deveni disciplină obligatorie.  În total, 18.255 de persoane au participat la dezbaterea publică realizată online pe o platformă special dedicată, dezvoltată de ISE. Din totalul repondenţilor, 14.777 au completat întregul chestionar, în timp ce 3.478 de persoane s-au oprit la întrebarea filtru privind parcurgerea variantelor puse în dezbatere. Pe medii de rezidenţă, majoritatea respondenţilor sunt din mediul urban (64,6%), sensibil mai mult în comparaţie cu respondenţii din mediul rural (26,4%), iar 9% nu şi-au declarat mediul de rezidenţă. Datele au fost prezentate de directorul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, Ciprian Fartuşnic, la dezbaterea premergătoare celei finale din 16 februarie.  

La întâlnirea organizată de Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ au participat ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, Marius Ovidiu Nistor, preşedintele FSE „Spiru Haret”, Ligia Deca, consilier de stat, Sorin Mihai Cîmpeanu, preşedintele CNR. 

Ministrul Educaţiei: Şcolile doctorale vor fi evaluate de un organism internaţional

adev.ro/o21cr9
Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, i-a răspuns lui Gabriel Liiceanu la întrebarea dacă ar trebui să evalueze şcolile doctorale din instituţiile militare de învăţământ. Acesta a spus că ministerul pe care îl conduce pregăteşte un proiect de evaluare internaţională a şcolilor doctorale.
  „Nu credeţi aşadar, domnule ministru, că a venit vremea să evaluaţi şcolile doctorale din instituţiile militare de învăţământ (Academia de Poliţie, Academia Militară, Academia Naţională de Informaţii a SRI), deci locurile din care pulsează, într-un ritm greu de urmărit, falsul intelectual, în care doctori plagiatori devin peste noapte coordonatori de doctorate plagiate”, îl întreba Gabriel Liiceanu într-un articol publicat pe Contributors.ro.    Prezent la dezbaterea privind reforma curriculară organizată de Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, i-a răspuns, indirect, scriitorului: „Am pus lucrul acesta şi în contractul instituţional de finanţare a universităţilor, că universităţile sunt invitate să îşi facă autoevaluarea. Oriunde în lumea asta, transformările serioase încep uitându-te tu la ţine însuţi. Sunt invitate să îşi facă autoevaluarea şi am anunţat că pregătim - până acum ştiţi foarte bine că nu am putut pentru că nu au fost deschise toate apelurile - un proiect, îl voi lasă şi moştenire colegilor mei, de evaluare internaţională a şcolilor doctorale din România. Sunt multe şcoli doctorale, sunt peste 300, le-aţi văzut deja în site-ul Ministerului, nu au mai fost până acum", a declarat Adrian Curaj.    Ministrul Educaţiei a amintit de prima şi singură evaluare internaţională a universităţilor realizată de un organism european - Asociaţia Universităţilor Europene - şi ale cărei rezultate au fost prezentate de fostul ministru Daniel Funeriu.    "Au fost evaluate 70 de universităţi şi toate cele evaluate au apreciat foarte mult impactul acestei evaluări internaţionale pentru dezvoltarea lor. Acest lucru se va întâmpla şi cu şcolile doctorale. Sigur, nu pot promite că vor fi evaluate tot anul acesta, pentru că evaluarea a 70 de universităţi ne-a luat 2 ani. Dar atunci când ai proiectul şi ai obligaţia deja stabilită într-un proiect european, am încredere că va duce la un proces, dincolo de prezenţa mea scurtă de anul acesta", a declarat Adrian Curaj.   Ministrul de Interne, acuzat de plagiat   Ministrul de Interne, Petre Tobă, ar fi copiat cuvânt cu cuvânt, fără să citeze sursa, peste 250 de pagini din totalul de 390 ale tezei cu care a obţinut titlul de doctor în Ştiinţe Militare şi Informaţii.    Potrivit unei analize realizată de jurnaliştii de la pressone.ro, mai bine de jumătate dintre cele 390 de pagini care formează corpul scris al lucrării sunt copiate ad litteram din diferite surse inclusiv introducerea, care este identică cu cea a tezei colegului de doctorat, comisarul de poliţie Ionel Tucmuruz. Acesta a susţinut teza cu două săptămâni înaintea lui Tobă şi a avut acelaşi coordonator, în persoana chestorului general Anghel Andreescu.    Premierul Dacian Cioloş declara imediat după izbucnirea scandalului că i-a cerut ministrului Educaţiei să „vină cu o analiză cât mai repede” referitoare la acuzaţiile de plagiat la adresa ministrului de Interne, Petre Tobă, precizând că nu se bazează pe ce îi spune „unul sau altul”.   Universitatea de Apărare „Carol I" nu a demarat însă nici până acum o anchetă în cazul tezei de doctorat a ministrului de Interne, Petre Tobă, deşi Ministerul Educaţiei a început deja schimbările legislative prin care acordarea şi retragerea titlurilor de doctor va reveni universităţilor. În luna ianuarie, Guvernul a aprobat o Ordonanţă de Urgenţă care îi ia Consiiului Naţional de Etică dreptul de a propune retragerea titlurilor de doctor.  


EVENIMENTUL ZILEI
Liceele produc peste 100.000 de elevi pe an care nu trec Bac-ul

http://www.evz.ro/liceele-produc-peste-100000-de-elevi-pe-an-care-nu-trec-bac-ul.html
Rezultatele preliminare ale dezbaterii asupra conţinuturilor şi competenţelor pe care ar trebui să le aibă elevii de gimnaziu au fost făcute publice ieri


700.000 de elevi au făcut în ultimii cinci ani liceul degeaba întrucât nu au reuşit să treacă de Bacalaureat. Totodată, procentul de promovare la examenul maturităţii este de 50%, a spus profesorul Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei Edu Cer, ieri, în plină dezbatere a reformeicadru pentru gimnaziu.

Noile planuri-cadru ar trebui urmate de noi programe de învăţământ, bază materială şi recalificarea multora dintre profesori pentru ca reforma şcolii româneşti să aibă vreo şansă de succes. Din cele trei planuricadru care ar trebui să genereze reforma curriculumului şcolar în clasele V-VIII nici unul nu a întrunit adeziunile majorităţii elevilor sau profesorilor. S-au făcut peste 18.000 de observaţii, potrivit lui Ciprian Fartuşnic, directorul general al Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, care au arătat că dificultăţile pornesc chiar de la înţelegerea şi definirea termenilor.

„Discutând planurile cadru, foarte multe cadre didactice văd doar disciplina pe care o predau şi doresc conservarea statutului propriu dacă variantele reduc numărul de ore din disciplina predată”, a arătat acesta.

Elevii vor materii integrate
Andrei Turtică, preşedintele Consiliului Elevilor din Bucureşti, a remarcat că diferenţele între cele trei planuri-cadru sunt nesemnificative. „Nu faptul că facem o oră în plus sau în minus dintr-o materie sau alta este important. Noi am vrea ca, de exemplu, studiul educaţiei pentru sănătate să fie integrat cumva biologiei”, a spus reprezentantul elevilor. Elevii au mai cerut regândirea opţionalelor din gimnaziu după modelul practicat în universităţi, cu posibilitatea de a alegere pentru fiecare elev în parte şi nu ca acum când majoritatea decide pentru toţi.

Părinţilor nu li s-a părut prea importantă materia numită Educaţie pentru sănătate. Iulian Cristache, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar, a declarat că nu înţelege „ce se învaţă la ora de sexologie” şi că „o oră în plus sau în minus de Limbă română nu-i face pe elevi mai deştepţi”.

Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, a admis că nu există până acum o variantă perfectă de plan-cadru. „În urma dezbaterilor vom putea avea ceva cu adevărat de calitate care va mişca lucrurile”, a considerat oficialul. Următoarea discuţie pe această temă va avea loc pe 16 februarie.

Elevii intră în VACANŢĂ de mâine! Află când încep TEZELE şi SIMULĂRILE din semestrul II
http://www.evz.ro/elevii-intra-in-vacanta-de-maine-afla-cand-incep-tezele-si-simularile-din-semestrul-ii.html
De mâine, peste 3.000.000 de elevi intră în vacanţa intersemestrială din care se vor întoarce la cursuri pe 15 Februarie. Anul şcolar va lua sfârşit la data de 24 Iunie 2016, excepţie făcând elevii claselor a VIII-a care vor finaliza cursurile pe 10 Iunie 2016 şi cei ai claselor terminale din învăţământul liceal, fiind stabilit ca până atunci să fie susţinute tezele din semestrul al doilea, până la data de 20 mai. Din programa stabilită face parte şi proiectul "Şcoala altfel: "Să ştii mai multe, să fii mai bun" care se va desfăşura în intervalul 18-22 aprilie 2016.



Semestrul al II-lea
Cursuri - luni, 15 februarie 2016 - vineri, 22 aprilie 2016
Vacanţa de primăvară - sâmbătă, 23 aprilie 2016 - marţi, 3 mai 2016
Cursuri - miercuri, 4 mai 2016 - vineri, 24 iunie 2016
Vacanţa de vară: sâmbătă, 25 iunie 2016 - duminică, 11 septembrie 2016.

EDU.ro a făcut public calendarul simulărilor examenului. Elevii de clasa a VIII-a vor începe testările de Evaluare Naţională pe data de 22 Februarie, începând cu examenul la Limba şi Literatura Română. Rezultatele obţinute de elevi vor fi supuse analizei la nivelul fiecărei şcoli, purtandu-se discuţii individuale cu fiecare elev, urmate de dezbateri cu părinţii, în vederea îmbunătăţirii performanţelor fiecărui elev, potrivit Ministerului Educaţiei. 

Calendar Simulare Evaluarea Naţională 2016
22 februarie 2016   Simulare - Limba şi literatura romană - proba scrisă
23 februarie 2016   Simulare - Matematică - proba scrisă
24 februarie 2016   Simulare - Limba si literatura maternă - proba scrisă
4 martie 2016 - Afişarea rezultatelor

EVALUARE NATIONALĂ 2016, SUBIECTE MATEMATICĂ. Elevii care susţin anul viitor examenul de evaluare naţională au programtă prima probă, cea la limba și literatura română, pe 27 iunie. Elevii aparţinând minorităţilor naţionale vor susţine proba la limba şi literatura maternă pe 28 iunie. Ultima probă a evaluării naţionale — cea la matematică — va avea loc pe 29 iunie, iar rezultatele vor fi afişate pe 1 iulie până la ora 16,00 şi în aceeaşi zi vor putea fi depuse contestaţiile până la ora 20,00. Rezolvarea acestora se va face între 2 — 4 iulie, iar rezultatele finale după contestaţii vor fi făcute publice pe 5 iulie, informează romaniatv.net
CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Ministrul Educației anunță modificarea unei legi importante

http://www.puterea.ro/social/ministrul-educatiei-anunta-modificarea-unei-legi-importante-130668.html
Ministrul Educației, Adrian Curaj, a precizat joi că legislația care va permite retragerea titlurilor de doctor dovedite ca fiind plagiate ar putea fi aprobată în ședință de guvern peste două săptămâni, informează Agerpres.

"Asta se va face numai prin ordonanță de urgență. Săptămâna viitoare va fi nota în Guvern și peste două săptămâni va fi ordonanța. (...) Sunt modificările din Legea Educației care permit tot ciclul — de la responsabilitatea și semnătura rectorului... Am corectat, demnitarii nu mai sunt tratați altfel. Deci, nu sunt povești, e realitate, e publicată modificarea. Demnitarii nu mai sunt diferiți, sunt oameni ca și noi", a declarat ministrul Educației, întrebat la o dezbatere de scriitorul Gabriel Liiceanu când vor fi retrase titlurile de doctor obținute cu teze plagiate.

JURNALUL NATIONAL 

Ministerul Educatiei VREA SĂ SCOATĂ ISTORIA de la Gimnaziu! Bulgaria l-a demis pe ministru pentru o intenție similară
http://jurnalul.ro/stiri/observator/ministerul-educatiei-vrea-sa-scoata-istoria-de-la-gimnaziu-bulgaria-l-a-demis-pe-ministru-pentru-o-intentie-similara-706826.html
UN GRUP DE LUCRU agreat de Ministerul Educației propune o modificare a programei la ciclul V-VIII.

Pentru simplificarea programei grupul din care fac parte si politicieni din PARTIDUL LUI BĂSESCU au propus ELIMINAREA STUDIULUI ISTORIEI în cadrul unei materii de sine stătătoare.

În Bulgaria o intenție similară a determinat DEMITEREA MINISTRULUI EDUCAȚIEI în această săptamână. La noi creaturi psiho-pupu , politrici basisi, ca specimenul VLASTON, sunt pripăsiti de ministrul Curaj. 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Acad. Solomon Marcus: Manualele școlare îi agresează pe copii, prin volumul prea mare de informație
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/acad--solomon-marcus--manualele-scolare-ii-agreseaza-pe-copii--prin-volumul-prea-mare-de-informatie-406341
Academicianul Solomon Marcus consideră că, în școala românească, manualul "îl agresează pe copil", întrucât prezintă prea multă informație, informează Digi24.

"Fiecare pagină de manual îl agresează pe copil. Cuvântul-cheie este agresiunea”, a declarat Solomon Marcus.

 

Academicianul spune că a analizat personal câteva manuale - de biologie, geografie și istorie. În acestea, "copilul e pus în situaţia de a primi, păstra şi reproduce un număr imens de informaţii, care te sperie. Într-un manual de geografie sau biologie, numai pe o pagină ai câteva zeci de termeni noi care sunt supuşi unor clarificări din diverse puncte de vedere, descrieri, observaţii".

Academicianul consideră că elevii nu trebuie obligați să memoreze, ci să-și dezvolte "capacitatea de a tria şi organiza lucrurile în jurul unor idei".

"În caz contrar, suntem pierduţi. Problema nu e doar a învăţământului, e una generală a societăţii", avertizează academicianul.

CLICK
Uite cum vor sindicatele să se facă reforma în Educație!
http://www.click.ro/news/national/uite-cum-vor-sindicatele-sa-se-faca-reforma-educatie
În ultima perioadă, au loc discuții tot mai aprinse despre cum ar trebui să se schimbe sistemul de învățământ din România. Ministerul Educației a lansat variante de planuri-cadru prin care învățământul gimnazial să fie transformat. Joi, a avut loc chiar o amplă dezbatere pe această temă, organizată de sindicate. Iată ce a rezultat în urma discuțiilor!

Se schimbă sau nu sistemul educațional din România? De 24 de ani, se tot discută despre manualele prost-făcute, despre programa foarte încărcată, despre materiile inutile, dar nimeni n-a făcut nimic pentru ca aceste lucruri să fie îndreptate. Acum, se pare însă, că încep să se miște lucrurile.

Așadar, discuțiile pe această temă au devenit tot mai serioase, fiind implicați nu numai reprezentanți ai instituției care conduce învățământul, ci și sindicate, elevi, profesori și părinți. Și asta, după ce, la mijlocul lunii decembrie, Ministerul Educației a lansat în dezbatere publică, trei variante de planuri-cadru care au ca scop modificarea claselor V-VIII.

Joi, a avut loc, în București, o amplă dezbatere pe această temă, organizată de Federația Sindicatelor din Educație „Spiru Haret”, la care au luat parte ministrul educației, Adrian Curaj, consilierul de stat în Administrația Prezidențială, Ligia Deca, directorul Institutului de Științe ale Educației, Ciprian Fartușnic, care a coordonat realizarea celor trei planuri-cadru, academicieni, profesori, elevi și părinți.

În urma discuției, care a durat circa patru ore, ministrul educației, Adrian Curaj, a declarat că nu există o variantă perfectă a planurilor-cadru.

„Cred că, astăzi (n.r. joi) nu avem o variantă perfectă pentru planurile-cadru, dar tocmai faptul că nu avem ceva perfect, în urma dezbaterilor vom putea avea ceva ce va fi cu adevărat de calitate și va mișca lucrurile”, a spus ministrul, potrivit Mediafax.

La rândul său, președintele Federației Sindicatelor din Educație (FSE) „Spiru Haret”, Marius Nistor, a declarat, pentru Agerpres, că FSE dorește să fie parte a reformei educaționale și nu o piedică în calea ei, adăugând că, de multe ori, s-a încercat să se inducă în mod fals ideea că sindicatele se opun unei reforme curriculare.

„Am dorit organizarea acestei dezbateri dintr-un motiv foarte important pentru noi, ca organizație sindicală. S-a încercat de multe ori să se inducă în mod fals ideea că sindicatele se opun unei reforme curriculare. Nu este adevărat acest lucru! Nu am fost consultați, cel puțin până în anul 2015, vizavi de poziția pe care o avem în privința acestui aspect. Mesajul pe care noi îl transmitem astăzi foarte clar este acela că nu suntem o piedică în calea unei reforme care să aducă lucruri bune pentru societate, pentru elevi, pentru părinți, pentru școala românească”, a spus Nistor.

Ministerul Educaţiei a lansat, în decembrie, în dezbatere publică, trei variante de planuri-cadru.

Iată ce se regăsește printre modificări!

Reducerea numărului de ore de Limba română din clasa a a V-a de la cinci, cât este în planul-cadru în vigoare, la patru.
Limba latină, care se studiază în prezent o oră pe săptămână în clasa a VIII-a, este scoasă din planurile-cadru.
Se reconsideră structura disciplinelor socio-umane pe ani de studiu astfel: la clasa a V-a - Educaţie pentru drepturile copilului, la clasa a VI-a - Educaţie interculturală, la clasa a VII-a - Educaţie pentru cetăţenie democratică - şi la clasa a VIII-a - Educaţie economic.
Elevii de gimnaziu vor avea posibilitatea să îşi aleagă o materie opţională din oricare dintre cele şapte arii curiculare: Limbă şi comunicare, Matematică şi ştiinţe ale naturii, Om şi societate, Arte, Educaţie fizică, sport şi sănătate, Tehnologii şi Consiliere şi orientare. Două dintre variante prevăd alegerea a 0 - 1 opţionale, iar cealaltă, 1 - 2 opţionale.

ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
Elev fortat sa se tarasca in genunchi in fata profesorului de matematica, pentru un punct in plus la teza - povestea spusa de un alt profesor

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20773937-elev-fortat-tarasca-genunchi-fata-profesorului-matematica-pentru-punct-plus-teza-povestea-spusa-alt-profesor.htm
Cine vrea sa isi mareasca nota in teza la matematica, sa se tarasca in genunchi pana la catedra. Asa si-a umilit elevii un profesor de la un liceu prestigios din Bucuresti. "O mica somitate", "genul care lucreaza cu doi olimpici si-i pica pe restul ca sunt prosti", profesor care se crede Dumnezeu pe pamant. Intreaga poveste a fost relatata de un alt cadru didactic, revoltat ca parintii, intimidati de studiile, doctoratele si relatiile prin Minister ale "magistrului", asista fara reactie la abuzurile la care le sunt supusi copiii. 

Citeste mai jos intreaga poveste de la clasa, relatata pe pagina sa de Facebook de Marcel Bartic, profesor de istorie:  

Daca va gandeati ca ati vazut toate formele de agresiune si abuzuri in scoli, trageti aer in piept, luati loc si constatati urmatoarele: 

Intr-unul din cele mai prestigioase licee din Bucuresti, genul cu cifre mari de olimpici, rezultate exceptionale, traditie de zeci de ani, un ilustru domn profesor de matematica, o mica somitate de-a lungul si de-a latul Dambovitei, genul care lucreaza cu doi olimpici si-i pica pe restul ca sunt prosti, isi permite, mai zilele trecute, un mic gest de aroganta cu elevii unei clase de-a zecea, c-asa vor muschii lui de Dumnezeu pe pamant ce e el. 

Cu ocazia discutarii tezei pe semestrul I, evident cu note catastrofale pentru cei mai multi dintre copii, domn' profesor adreseaza tacticos un apel celor "doresc sa-si mareasca nota cu un punct, sa se tarasca in genunchi pana la el la catedra". Da, ati citit bine, SA SE TARASCA IN GENUNCHI pana la el la catedra. 

In linistea care s-a lasat dupa cugetarea magistrului, unul dintre copii, ingrozit efectiv de perspectiva de a-si pierde locul la acest liceu pentru care ai lui au facut sacrificii foarte mari, S-A TARAT IN GENUNCHI cativa metri pentru a-i demonstra subspeciei de om ca si-ar dori acest punct. 

Domn' profesor este, spune lumea in targ, indestructibil. Studii, doctorate, relatii prin Minister, olimpici, cunoasteti genul. Nu e la prima poveste de felul asta. Copiii, o parte din ei, nu au avut curaj decat sa le spuna parintilor. Acestia sunt, la randul lor, descurajati de sistemul care il protejeaza, ca un zid nevazut, pe mizeria de om care indrazneste sa-si spuna profesor. La aceasta ora, sunt sanse mari sa scape nepedepsit pentru simplul fapt ca nimeni nu vrea sa-l denunte. 

Cu voia dumneavoastra, as avea cateva pareri legate de acest caz:

Pentru ca imi doresc si presupun ca aceste randuri vor ajunge si la clasa cu pricina, as transmite mai intai un mesaj elevului care a trebuit sa indure asa ceva. 

Copile, pentru ce ti s-a intamplat, nu ai absolut nici o vina. Individul care ti-a facut acest rau, aceasta agresiune, pentru ca asa se cheama in Codul Penal, trebuie sa raspunda pentru ce-a facut. Nu trebuie sa te invinovatesti pentru absolut nimic, este exact ca si cum te-ar fi lovit de-a dreptul, ba chiar e mai rau, pentru ca profita de varsta ta si de lipsa ta de discernamant. Spune-le parintilor tai. Lupta impotriva acestui abuz ingrozitor la care ai fost supus. Curaj! 

Colegilor tai le transmit ca trebuie sa fie alaturi de tine. Tacerea voastra este cel mai bun complice pe care il are acest individ. Normalitatea nu este cea pe care o traiti voi zi de zi, ci aia in care domn' profesor este dat afara din invatamant si raspunde penal pentru actiunile lui. 

Parintilor acestor copii le spun ca, daca nici acum nu vor reactiona, nici o diploma, nici un rezultat, nimic, dar absolut nimic din ce vor obtine copiii lor mai tarziu nu le va sterge din minte si din inima ca au fost partasi la umilirea unui copil, fortat sa se tarasca in genunchi in fata profesorului lui de matematica. Iar ei au inchis ochii. 

Imi doresc ca acesti oameni sa aiba curajul sa nu lase lucrurile asa. Sper ca lucrurile sa se miste, macar in acest caz, pentru ca eu refuz sa-i numesc colegi pe acesti indivizi labili psihic, care nenorocesc generatii de copii, care se tin de catedra cu toate mijloacele pe care le au la indemana. 

Daca vreti ca invatamantul sa se schimbe, doamnelor si domnilor, incepeti de aici. Aveti taria sa recunoasteti ca, pana la reforma curriculara, cangrena care omoara invatamantul vine si dinspre profesori.

 V-o spune tot un profesor.

Scindare in grupul de specialisti numit de ministrul Educatiei pentru curriculum: Parte din grup cere retragerea planurilor-cadru puse in dezbatere, unirea Matematicii cu Informatica si cu totul alt curriculum

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20770962-scindare-grupul-specialisti-numit-ministrul-educatiei-pentru-curriculum-parte-din-grup-cere-retragerea-planurilor-cadru-puse-dezbatere-unirea-matematicii-informatica-totul-alt-curriculum.htm
Jumatate din grupul de experti numit de ministrul Adrian Curaj sa coordoneze "elaborarea arhitecturii curriculare" ii recomanda Ministerului sa retraga cele trei variante de plan-cadru pe care le-a pus in dezbatere. Semnatarii acestei pozitii sunt Tincuta Apateanu si profesorii Florin Colceag, Radu Gologan, Manuela Prajea, Marian Stas si Stefan Vlaston. Acestia propun unirea Matematicii cu Informatica in clasele V-VIII, transformarea Fizicii, Chimiei si a Biologiei in disciplinele "Stiintele vietii" si "Stiintele mediului", transformarea Istoriei in "Educatie pentru societate", 3 ore de Sport pe an si un numar mai mare de optionale.

Amintim ca Ministerul Educatiei a lansat in dezbatere publica, pe 23 decembrie 2015, 3 planuri-cadru pentru invatamantul gimnazial - adica 3 propuneri de alocari orare pentru clasele V-VIII. In aceeasi zi, ministrul Adrian Curaj a anuntat ca a constituit un grup de lucru, "format din specialisti in educatie, persoane cu experienta, recunoscute si respectate pentru munca si rezultatele lor, grup care va asigura coordonarea eforturilor si proiectelor privind elaborarea arhitecturii curriculare in invatamantul preuniversitar si va veni cu recomandari in ceea ce priveste cariera didactica".

Grupul numit de Adrian Curaj era format din 11 persoane: Solomon Marcus, Tincuta Apateanu, Florin Colceag, Radu Dop, Radu Gologan, Alexandru Mironov, Oana Moraru, Florin Munteanu, Marian Stas, Manuela Prajea si Stefan Vlaston.

Intr-un comunicat remis HotNews.ro, sase membri ai acestui grup de lucru au anuntat ca s-au pus de acord asupra unor concluzii, pe marginea dezvoltarii curriculare. Cei sase membri sunt Tincuta Apateanu, Florin Colceag, Radu Gologan, Manuela Prajea, Marian Stas si Stefan Vlaston. 

Acestia recomanda retragerea celor trei variante de plan-cadru propuse Institutul de Stiinte ale Educatiei si propun "un proces de proiectare curriculara si a programelor scolare aferente cu termen de finalizare la 30.06.2016". De asemenea, ei inainteaza o serie de propuneri "cu statut de cadru de referinta curricular", recomanda "asumarea descentralizarii curriculare", "isi afirma disponibilitatea de a contribui la elaborarea continuturilor curriculare", "se ofera sa participe la continuarea recenzarii drafturilor de manuale propuse de edituri" si recomanda studierea limbii latine ca optional.

Contactat de HotNews.ro, Stefan Vlaston a declarat ca principalul motiv pentru care aceasta pozitie nu este impartasita si de ceilalti 5 membri ai grupului este lipsa disciplinei Latina dintre materiile obligatorii.

Principalele nemultumiri aduse de cei sase la planurile-cadru ale Ministerului Educatiei:

· 1. Numarul de ore in Curriculumul la Dispozitia Scolii (numarul de optionale) propus, 1-2 ore, "este inacceptabil de mic, propunerea din Legea Educatiei Nationale, bazata pe studii si analize, era de 25% la gimnaziu. Un minim de 4-6 ore ar fi obligatoriu, daca dorim sa lasam scolilor adaptarea curriculei si a proceselor didactice la specificul local, la tipul de comunitate scolara pe care o deserveste scoala, la personalitatea elevilor din scoala respectiva".

· 2. "Numarul de discipline, 14-15, este prea mare si pastreaza viitoarea curricula in tiparele anterioare".

· 3. "Nu exista discipline agregat, care sa asigure invatare integrata a cunostintelor din discipline diferite (Stiintele mediului, Educatie pentru societate, Stiintele vietii)"

· 4. "Disciplinele socio-umane sunt mult prea limitative, cu cele 4 module propuse"

· 5. "La educatie fizica, sport si sanatate sunt prea putine 2 ore pe saptamana, avand in vedere nevoia de miscare in dezvoltarea armonioasa a elevilor. La varianta 2, la clasa a VIII-a, o singura ora de sport este inacceptabil".

· 6. "La Educatie tehnologica nu avem ore la clasele a V-a si a VI-a, desi dimensiunea aplicativ-practica este putin reprezentata in curricula".

· 7. "La variantele 1 si 3 nu avem TIC [Tehnologia Informatiei si a Comunicatiilor - n.red.] la clasele a VII-a si a VIII-a".

Grupul celor sase se pronunta apoi pe curriculumul scolar pentru gimnaziu: "Pilonii educatiei in viitorii ani raman: a invata sa stii, sa faci, sa fii, sa traim impreuna, impreuna cu patru dimensiuni: conceptual teoretica, aplicativ-practica, interdisciplinara, generatoare de invatare continua".

Potrivit acestora, o problema a sistemului educational este ca "nu ofera mai multe trasee educationale, din care elevii cu parinti, profesori si consilieri scolari sa-l aleaga pe acela care corespunde personalitatii, resurselor, interesului, inclinatiilor, talentelor elevilor". 

Cei sase specialisti reuniti de ministrul Educatiei avertizeaza ca "paradigma actuala: 'a toci, a reproduce, a uita', fara intelegerea celor reproduse - trebuie sa dispara din logica scolii".

Potrivit acestora, principiile unei constructii curriculare trebuie sa fie urmatoarele: adecvarea la particularitatilor de varsta ale elevilor si la piata muncii, flexibilitate ("Traseele de invatare, diferite functie de inclinatiile, aptitudinile si talentele diferite de la elev la elev, solicita o flexibilizare curriculara, astfel incat fiecare sa-si regaseasca personalitatea, intersele si curiozitatile in disciplinele din planul de invatamant. Astfel, invatamantul general obligatoriu trebuie sa asigure elevilor competentele esentiale necesare racordarii la curriculumul liceal, dar si la activitatile zilnice (verificarea facturilor, calcule finaciar-bancare, geometrie aplicata in viata cotidiana, elemente de statistica, etc.), variate de la o comunitate scolara la alta."), atractivitatea, accesibilitatea, digitalizarea curriculei, investigatie/explorare.

Profilul absolventului de gimnaziu, in viziunea celor 6 membri ai grupului:

· "Sa comunice corect, oral si scris, in limba romana si in alte doua limbi de circulatie.

· Sa inteleaga si sa analizeze un text scris, literar sau nonliterar, sa evalueze o expunere orala, sa poata comunica aprecierile sale asupra celor receptate.

· Sa utilizeze aparatul matematic pentru rezolvarea problemelor cotidiene

· Sa posede cunostinte stiintifice elementare relative la Univers, Pamant, materia nevie si materia vie

· Sa posede cunostinte legate se mediul inconjurator, protectia acestuia, interactiunea viata-mediu, sa opereze cu ele in viata de zi cu zi

· Sa posede cunostinte tehnologice suficiente pentru utilizarea aparaturii din spatiul casnic si abilitati practice suficiente pentru viata de zi cu zi

· Sa utilizeze calculatorul si internetul pentru activitati curente

· Sa posede abilitati de  selectarea si procesarea informatiei

· Sa cunoasca regulile de convietuire sociala si democratica

· Sa cunoasca aspecte juridice, financiare, economice, esentiale

· Sa aiba o scara de valori bazata pe drepturile si obligatiile cetatenesti, sa-si defineasca propriile atitudini fata de mediul social, economic, politic

· Sa aiba capacitatea sa-si managerieze propria cariera profesionala si sociala

· Sa-si cunoasca propriile aptitudini si potentiale, sa le exploateze in folosul propriu si al societatii

· Sa posede abilitati de gandire critica, creativitate, initiativa, lucru in echipa, adaptare la situatii noi si/sau extreme

· Sa posede abilitati de constructie a unui proiect, sub aspect financiar, al resurselor umane si materiale, al profitabilitatii

· Sa fie sensibil la manifestari culturale si tolerant la multiculturalitate

· Sa aiba curiozitatea si dorinta de a-si lamuri lucrurile si fenomenele necunoscute

· Sa aiba capacitatea de a-si schimba domeniul de activitate de cateva ori pe parcursul vietii active"

Potrivit acestora, "nu trebuie sa mai cadem in capcana de a pregati toti elevii pentru cursuri universitare".

Grupul celor sase este de parere ca "accentul trebuie mutat de la istoria literaturii romane si teorie literara spre comunicare corecta, scrisa sau orala, inclusiv in limbi straine" si ca Retorica "nu trebuie sa mai lipseasca din curricula de limba si comunicare pentru toate clasele".

O alta propunere a acestora este ca gramatica limbii romane sa fie studiata obligatoriu si la liceu, avand in vedere ca "greselile de gramatica, in scris sau oral, sunt nepermis de frecvente inclusiv in spatiul public".

La Matematica, majoritatea problemelor "ar trebui sa derive direct din viata de zi cu zi, cel putin la nivelul mediu al curriculei, asigurand atractivitatea invatarii", se arata in documentul remis HotNews.ro. 

Semnatarii sustin ca "integrarea Informaticii in disciplina Matematica-Informatica, desi internetul este folosit la toate disciplinele, are urmatoarea logica:
- matematica poate fi simplificata in predare prin folosirea avantajelor softurilor matematice pe diverse niveluri: de la cele simple de numarare si calcul, la cele geometrice (tip geogebra) si mai tarziu Matematica, Maple sau altele.
- un manual modern de matematica pentru gimnaziu si liceu nu mai poate fi scris fara astfel de auxiliare (si asa arata tot mai multe texte de matematica in lume).
- asa cum in matematica, in chimie cu consecinta ei asupra farmacologiei, in fizica experimentala, biologia genetica s. a., s-au facut in ultimii 20 de ani progrese impresionante, in primul rand prin utilizarea unor softuri extraordinare, asa si scoala poate profita de aceste softuri in educatie.
- nu e vorba de a face programare in gimnaziu; informatica nu inseamna doar programare, ci si utilizarea inteligenta a ceea ce e gata creat.
- In plus, se poate prelua o parte din timpul pierdut de copil cu jocurile pe calculator indreptandu-l spre bucuria utilizarii educative a calculatorului in scopul invatarii".Informatii de background

Ministerul Educatiei a lansat in dezbatere publica, la finalul anului trecut, 3 planuri-cadru pentru invatamantul gimnazial. Concret, in loc sa scoata in dezbatere un cadru de referinta pentru invatamantul gimnazial - adica o noua viziune cu ce trebuie sa invete elevii de gimnaziu acum, care sa fie standardele pe care sa le atinga la finalul clasei a VIII-a, Ministerul a pus in discutie cate ore trebuie sa ii fie alocate pe saptamana fiecarei materii. 

Principalele modificari pe care le contin cele 3 planuri-cadru puse in dezbatere de minister sunt urmatoarele: disciplina Limba si literatura romana pierde o ora la clasa a V-a, dispare Latina din gimnaziu (in prezent studiata la clasa a VIII-a) si apar discipline noi, care inlocuiesc Cultura civica: Educatie pentru drepturile copilului (clasa a V-a), Educatie interculturala (clasa a VI-a), Educatie pentru cetatenie democratica (clasa a VII-a) si Educatie economica (clasa a VIII-a). TIC (Tehnologia Informatiei si a Comunicatiilor) devine obligatorie. Detalii aici

Aceste planuri-cadru au fost elaborate de catre Institutul de Stiinte ale Educatiei - institutie a Ministerului Educatiei, care le-a pus in dezbatere in perioada 23 decembrie 2015 - 23 ianuarie 2016, urmand ca pana pe 7 februarie sa aiba loc analiza propunerilor primite in procesul de consultare, iar pana pe 10 februarie 2016 ISE sa avizeze proiectul revizuit de plan-cadru. Vezi aici Calendarul dezbaterii publice

In aceeasi zi in care a pus in dezbatere aceste planuri-cadru, ministrul Educatiei, Adrian Curaj, a scris pe pagina sa de Facebook ca "un cadru curricular nou, inovativ, care sa raspunda nevoilor si intereselor de invatare ale elevilor secolului al XXI-lea" nu poate fi decat "rezultatul consultarii profesorilor, elevilor si expertilor". 

Curaj a anuntat atunci, pe 23 decembrie 2015, ca a "constituit un grup de lucru, format din specialisti in educatie, persoane cu experienta, recunoscute si respectate pentru munca si rezultatele lor, grup care va asigura coordonarea eforturilor si proiectelor privind elaborarea arhitecturii curriculare in invatamantul preuniversitar si va veni cu recomandari in ceea ce priveste cariera didactica".

Grupul era format din 11 persoane: Solomon Marcus, Tincuta Apateanu, Florin Colceag, Radu Dop, Radu Gologan, Alexandru Mironov, Oana Moraru, Florin Munteanu, Marian Stas, Manuela Prajea si Stefan Vlaston.

De ce este nevoie de o noua paradigma curriculara?
http://www.hotnews.ro/stiri-opinii-20773381-este-nevoie-noua-paradigma-curriculara.htm
S-a incins discutia privind o noua constructie curriculara pentru clasele V-VIII si ca unul care a contribuit la consultarile asupra acestei teme ma simt obligat sa fac unele precizari.Propunerea grupului celor sase membri (intre timp opt) are caracter de recomandare, nu de decizie. Decizia apartine institutiilor statului indrituite de lege sa ia decizii in acest domeniu. 

Supararea celor de la ISE (Institutul de Stiinte ale Educatiei) este, in aceste conditii, de neinteles. Daca cei opt membri ai grupului au alta opinie si propunere, diferita de cele trei variante ale planului cadru avansate de ISE, unde-i crima? 

Trebuia sa gandim cu totii la fel, sa ne ploconim fara vreo reactie in fata "operei" specialistilor de la ISE? Asa se intampla in timpul comunismului, de care speram sa fi scapat. Nu si mental. 

Problema educatiei din Romania este ca de 26 de ani dezbatem, discutam, analizam, fara sa trecem la actiuni concrete. 

Mai mult, fiecare ministru s-a simtit dator sa stearga cu buretele tot ce au realizat predecesorii, sa ia totul de la zero, ca in parabola mesterului Manole. Asa se face ca suntem tot acolo unde eram in 1990, incremeniti in cadrul curricular anterior anterior evenimentelor din decembrie 89. 

Consecintele se stiu. Romania ocupa ultimul sau ultimele locuri in evaluarea PISA, promovarea la Bacalaureat este de 50%, in ultimii 10 ani 760.000 de elevi au parcurs liceul degeaba, n-au luat bacul sau nici nu s-au prezentat la acest examen. 

Abandonul scolar creste alarmant an de an, in special la trecerea de la clasa a VIII-a la clasa a IX-a, iar piata muncii reclama personal calificat, tipa dupa meseriasi necesari firmelor. 

Ce sa facem, sa mai discutam inca vreo 3-5 ani ce avem de facut in educatie? Ce garantie avem ca viitorul ministru sau presedinte nu va lua totul de la capat si vom discuta iarasi ani buni, pana la venirea altor ministri, care vor relua iarasi totul de la zero, si tot asa? 

Documentul generat de cei opt membri reprezinta o etapa noua in conceperea cadrului curricular, bazat pe urmatoarele principii:
- Mai multe grade de libertate la dispozitia scolii si a profesorilor, pentru a particulariza, adapta, adecva demersurile didactice la specificul comunitatii pe care o deservesc. 
- Elevii trebuie sa scape de "Patul lui Procust" in care ii tine captivi un sistem administrativ care crede ca le stie pe toate. Trebuie sa-si aleaga singuri, cel putin la CDS (Curriculum la Dispozitia Scolii), acele discipline, module, activitati care sa fie conforme cu personalitatea, resursele, inclinatiile si talentele lor.
- Elevii de azi traiesc intr-o lume diferita de aceea in care au trait profesorii si parintii lor. Toate "icoanele" la care s-au inchinat maturii de azi nu mai sunt de actualitate pentru copiii lor. De intelegerea acestor lucruri depinde ca elevii sa vina "cu drag la scoala".
- Sunt necesare inca trei dimensiuni curriculare, practic-aplicativa, interdisciplinara si generatoare de invatare continua. 

Acestea sunt aproape absente azi, iar dimensiunea conceptual teoretica este populata cu termeni precum: climax, hidroserie, concurenta interspecifica, ecogeneza, xeroserie, eceza, reactie biocenotica, omniscient, artefact, eponim, perspectiva auctoriala, ezoteric, transgresarea timpului, sincretism de limbaje, personaj reflector, concepte care descriu procese ce se invata la facultate. 

- Dimensiunea interdisciplinara presupune ca disciplinele sa se spijine unele pe altele, la toate sa fie folosit computerul, exprimarea corecta scrisa si orala, matematica si informatica sa conlucreze, etc. 

O disciplina agregat este educatia pentru societate, raspunzatoare de obtinerea urmatoarelor competente din profilul absolventului de clasa a VIII-a: Sa cunoasca regulile de convietuire sociala si democratica

· Sa cunoasca aspecte juridice, financiare, economice, esentiale

· Sa aiba o scara de valori bazata pe drepturile si obligatiile cetatenesti, sa-si defineasca propriile atitudini fata de mediul social, economic, politic

· Sa aiba capacitatea sa-si managerizeze propria cariera profesionala si sociala

· Sa-si cunoasca propriile aptitudini si potentiale, sa le exploateze in folosul propriu si al societatii

· Sa posede abilitati de gandire critica, creativitate, initiativa, lucru in echipa, adaptare la situatii noi si/sau extreme.

O emotie puternica a starnit disparitia istoriei din planul cadru propus de cei opt membri ai grupului. Logica a fost: elevii sa invete din istorie, nu istorie cronologica, care se uita foarte repede. 

O serie de module incorporate in disciplina "educatie pentru societate" preiau istoria intr-o maniera transversala: "De la sisteme autocratice la sisteme democratice", "Istoria sistemelor economice", "Istoria razboaielor", "Istoria Artelor", "Istoria Religiilor", "Istoria migratiilor", etc. 

Specialistii in istorie sunt chemati sa decida modulele ce-ar trebui studiate in cei patru ani de gimnaziu si inca patru de liceu. Membrii grupului au exemplificat doar, majoritatea sunt profesori de matematica si informatica. 

Nimic nu opreste scoala sa organizeze la CDS cursuri de istorie, asa cum isi doresc elevii. 

Daca am aduna dorintele profesorilor relative la materiile pe care le predau am ajunge la un program scolar saptamanal de 40 de ore, evident imposibil. Nu poate fi pusa la indoiala buna-intentie a grupului in tot acest demers, timpul si energia consumate. 

Celor care ridica acum piatra impotriva membrilor acestui grup le reamintim ca ei au propus ce au crezut ca este bine pentru invatamant. 

Si faptul de a gandi cu propria inteligenta reprezinta un delict?
Mediafax
Ministrul Educaţiei: Nu cred că avem azi o variantă perfectă pentru planurile-cadru

http://www.mediafax.ro/politic/ministrul-educatiei-nu-cred-ca-avem-azi-o-varianta-perfecta-pentru-planurile-cadru-15033450
Variantele de planuri-cadru lansate în dezbatere publică de Ministerul Educaţiei nu sunt perfecte, a spus ministrul Adrian Curaj, în cadrul dezbaterii pe problema materiilor studiate la gimnaziu, organizată joi de FSE "Spiru Haret".

Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, spune că nu există o variantă perfectă a planurilor-cadru, însă în urma discuţiilor pe tema celor trei planuri-cadru puse în dezbatere publică de Ministerul Educaţiei, se va contura o variantă de "calitate care va mişca lucrurile" în sistem. Declaraţiile au fost făcute în cadrul unei dezbateri pe tema materiilor pe care le vor studia elevii la gimnaziu, realizată joi de Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".

"Cred că astăzi nu avem o variantă perfectă pentru planurile-cadru, dar tocmai faptul că nu avem ceva perfect, în urma dezbaterilor vom putea avea ceva ce va fi cu adevărat de calitate şi va mişca lucrurile. Ce va urma ţine de lucruri de fond, nu numai de formă. După ce am stabilit că avem nişte discipline, în primul rând poate ne ajută ca fondul să ne îndrepte din ce în ce mai mult spre o abordare mai puţin de siloz, cât de lucruri transversale. Adică nu doar compartimente, ci cum anume ajung să amestec lucrurile între ele fie că-i spunem interdisciplinaritate, fie că-i spunem transdisciplinaritate. Ne-am aştepta ca educatorul, profesorul să beneficieze de şansa de a avea o a doua sau o a treia competenţă", a explicat ministrul Educaţiei.

La rândul său, directorul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, Ciprian Fartuşnic, care a coordonat realizarea celor trei planuri-cadru puse în dezbatere publică, a prezentat rezultatele dezbaterii.

Potrivit datelor prezentate de Fartuşnic, 39,7% dintre cele peste 18.000 de cadre didactice care au participat la consultările online, preferă a doua variantă de planuri-cadru, 27,4% preferă a treia variantă şi 19,4% preferă prima variantă. De asemenea, 13,3% spun că nu agrează niciuna dintre cele trei variante.

"Discutând planul-cadru, foarte multe cadre didactice văd numai disciplina pe care o predau. Se preferă păstrarea statu-quo-ului dacă variantele reduc ponderea disciplinei din planul în uz (spre exemplu, ora de română de la clasa a V-a, limba latină de la clasa a VIII-a sau Educaţia Tehnologică de la clasele V-VI). Contextul schimbării planului-cadru este perceput într-o măsură limitată ca o oportunitate reală de a dezbate în mod sistematic competenţele aşteptate de la absolvenţii de gimnaziu, căile prin care achiziţiile pot fi asigurate, resursele de care avem nevoie pentru a susţine activităţile de învăţare", a explicat Fartuşnic.

Un alt subiect care a polarizat opiniile exprimate de cadrele didactice în cadrul dezbaterilor se referă la numărul total de ore pe săptămână sau pe an de studiu. "A fost adus în discuţie faptul că, în prezent, la clasa a IV-a se studiază 22 de ore, iar elevii care aparţin minorităţilor naţionale studiază 26 de ore. De asemenea, un număr mare de participanţi au reclamat că nu se ţine seama de volumul mare de teme, ce încarcă semnificativ timpul de studiu, şi nici de timpul alocat pentru pregătirea suplimentară la disciplinele de examen", a mai explicat Fartuşnic.

În total, 18.255 de persoane au participat la dezbaterea publică realizată online pe o platformă special dedicată, dezvoltată de ISE.

Din totalul repondenţilor, 14.777 au completat întregul chestionar, în timp ce 3.478 de persoane s-au oprit la întrebarea filtru privind parcurgerea variantelor puse în dezbatere.

Pe medii de rezidenţă, majoritatea respondenţilor sunt din mediul urban (64,6%), sensibil mai mult în comparaţie cu respondenţii din mediul rural (26,4%), iar 9% nu şi-au declarat mediul de rezidenţă.

Ministerul Educaţiei a lansat la mijlocul lunii decembrie, în dezbatere publică, trei variante de planuri-cadru care au mai multe puncte în comun. Printre modificări apare şi reducerea numărului de ore de Limba română din clasa a a V-a de la cinci, cât este în planul-cadru în vigoare, la patru. De asemenea, Limba latină, care se studiază în prezent o oră pe săptămână în clasa a VIII-a, este scoasă din planurile-cadru propuse pentru gimnaziu lansate în dezbatere de Ministerul Educaţiei.

Totodată, se reconsideră structura disciplinelor socio-umane pe ani de studiu astfel: la clasa a V-a - Educaţie pentru drepturile copilului, la clasa a VI-a - Educaţie interculturală, la clasa a VII-a - Educaţie pentru cetăţenie democratică - şi la clasa a VIII-a - Educaţie economică.

Potrivit celor trei variante puse în dezbatere, elevii de gimnaziu ar avea posibilitatea să îşi aleagă o materie opţională din oricare dintre cele şapte arii curiculare: "Limbă şi comunicare", "Matematică şi ştiinţe ale naturii", "Om şi societate", "Arte", "Educaţie fizică, sport şi sănătate", "Tehnologii" şi "Consiliere şi orientare". Două dintre variante prevăd alegerea a 0 - 1 opţionale, iar cealaltă, 1 - 2 opţionale.

Însă, numărul de ore pentru toate celelalte materii este clar specificat, nemaifiind prevăzute un minim şi-un maxim precum în planul-cadru actual la discipline ca Istorie, Geografie, Educaţie plastică, Educaţie muzicală, Cultură civică, Educaţie tehnologică.

Dacă actualul plan-cadru prevede câte una - două ore pe săptămână de Istorie şi Geografie, până în clasa a VIII-a, când sunt prevăzute câte două ore, două dintre variante prevăd câte o oră din aceste materii în primii trei ani de gimnaziu şi două în ultimul, iar în cealaltă variantă, Istoria şi Geografia au alocate câte două ore în clasele a V-a şi a VIII-a şi câte una în ceilalţi doi ani.
Biologia are alocate câte o oră în clasele a V-a şi a VIII-a şi câte două pe săptămână în clasele a VI-a şi a VII-a, în toate cele trei variante. În prezent, sunt prevăzute una - două ore de Biologie în clasele a V-a şi a VIII-a şi câte două în clasele a VI-a şi a VII-a.

Într-una din variantele planului cadru se propune începerea studiului Fizicii şi Chimiei din clasa a V-a (câte o oră pe săptămână), urmând ca din clasa a VII-a aceste materii să se studieze câte două ore pe săptămână. În prezent, Fizica se studiază câte două ore pe săptămână din clasa a VI, iar Chimia acelaşi număr de ore din clasa a VII-a.

În aceeaşi variantă se propune ca ora săptămânală de Educaţie muzicală să fie scoasă din programă în clasa a VIII-a şi la fel şi ora de Educaţie plastică în clasa a IX-a.

În schimb, orei săptămânale de Educaţie tehnologică ar urma să i se adauge şi o oră de Tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor (TIC). În celelalte două variante se propune să se studieze TIC o oră pe săptămână în primii doi ani de gimnaziu şi Educaţie tehnologică, tot câte o oră, în ultimii doi.

Disciplina Educaţia fizică este redenumită Educaţie fizică, sport şi sănătate. În varianta citată se propune ca în clasa a VIII-a să se facă o oră pe săptămână de sport, iar în restul anilor să rămână câte două.

O altă propunere este renunţarea la ora de Consiliere şi orientare până în clasa a VIII-a, când ar urma să se ţină o oră pe săptămână.

Elevii din clasele V - VIII studiază, în prezent, după planuri-cadru aprobate acum aproape 15 ani (Ordinul M.E.C. nr. 3638 / 11.04.2001). Procesul de inovare curriculară iniţiat după adoptarea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011 s-a concretizat până acum în noi planuri cadru şi noi programe şcolare în învăţământul primar. Elevii aflaţi acum în clasa a III-a reprezintă prima generaţie care urmează un nou curriculum, se precizează pe site-ul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei.

Sibiu: Directorul unei şcoli din Răşinari, suspectat că a lovit, beat, 3 maşini. ISJ face anchetă

http://www.mediafax.ro/social/sibiu-directorul-unei-scoli-din-rasinari-suspectat-ca-a-lovit-beat-3-masini-isj-face-ancheta-15031165
Directorul Şcolii Generale “Octavian Goga” din Răşinari, judeţul Sibiu, este cercetat după ce ar fi băut şi ar fi lovit cu maşina trei autoturisme, la o oră la care trebuia să fie la şcoală, iar Inspectoratul Şcolar Judeţean trimite, joi, o echipă pentru a face verificări.

Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Sibiu, Elena Welter, a declarat corespondentului MEDIAFAX că bărbatul a lovit cu maşina, luni, trei autoturisme parcate.

"Acesta avea o alcoolemie de 0,87 mg/l alcool pur în aerul expirat", a spus Elena Welter.

Potrivit acesteia, conducătorul auto este cercetat penal pentru conducere pe drumurile publice a unui autovehicul sub influenţa băuturilor alcoolice.

Agerpres
Marius Nistor: Federația "Spiru Haret" dorește să fie parte a reformei, nu o piedică a ei
http://www.agerpres.ro/social/2016/02/04/marius-nistor-federatia-spiru-haret-doreste-sa-fie-parte-a-reformei-nu-o-piedica-a-ei-15-39-56

Federația Sindicatelor din Educație "Spiru Haret" (FSE) dorește să fie parte a reformei educaționale și nu o piedică în calea ei, a declarat, joi, președintele FSE, Marius Ovidiu Nistor.
El a adăugat că s-a încercat de multe ori să se inducă "în mod fals" ideea că sindicatele se opun unei reforme curriculare.

"Am dorit organizarea acestei dezbateri dintr-un motiv foarte important pentru noi, ca organizație sindicală. S-a încercat de multe ori să se inducă în mod fals ideea că sindicatele se opun unei reforme curriculare. Nu este adevărat acest lucru. Nu am fost consultați, cel puțin până în anul 2015, vizavi de poziția pe care o avem în privința acestui aspect. Mesajul pe care noi îl transmitem astăzi foarte clar este acela că nu suntem o piedică în calea unei reforme care să aducă lucruri bune pentru societate, pentru elevi, pentru părinți, pentru școala românească", a spus el, în debutul dezbaterii "Viitoarele planuri-cadru — între așteptări și realitate", organizată de FSE.

El a adăugat că Federația Spiru Haret își dorește modernizarea învățământului românesc, dar și promovarea dialogului social între cei care vor să aducă un aport vizavi de schimbarea sistemului.

"Nu vrem să plecăm de la false premise, conform cărora reforma curriculară și noile planuri cadru ar fi văzute doar din prisma unei abordări pur contabile. Măi tăiem niște ore de la o disciplină, mai punem ore la o altă disciplină. (...) Este o abordare total greșită. La fel cum, nu se mai poate pleca de la premisa că se face reformă curriculară de așa natură încât să nu fie afectat absolut nimeni care își desfășoară activitatea în sistem", a spus Nistor.

Pe de altă parte, el a admis că multe cadre didactice se tem pentru locurile lor de muncă, pentru faptul că disciplina lor nu va mai fi atât de importantă sau că punctele lor de vedere nu vor fi luate în considerare.

"Aceste dezbateri sunt absolut normale. Trebuie să îi determinăm pe colegii noștri, cei care lucrează în sistem, să fie parte la o schimbare pe care ne-o dorim și noi", a completat liderul sindical.

Marius Ovidiu Nistor a precizat că dezbaterea de joi a fost organizată în contextul în care, în 2015, ministrul Educației de atunci, Sorin Cîmpeanu, a declanșat procedurile pentru reevaluarea planurilor cadru pentru ciclul gimnazial. Echipa de specialiști a Ministerului Educației a lucrat la elaborarea planurilor care au fost supuse, într-o primă fază, unei dezbateri publice, iar ulterior unei dezbateri față în față.

Nistor a menționat că, având în vedere importanța unui astfel de demers, liderii Federației au considerat necesar să se implice în această activitate, astfel încât organizațiile sindicale, împreună cu inspectoratele școlare, reprezentanți ai elevilor și părinților au organizat dezbateri publice pe această temă.
Ligia Deca: Ajustarea continuă nu ar trebui făcută de la premisa că 20.000 de profesori, de mâine, nu mai au loc de muncă

http://www.agerpres.ro/social/2016/02/04/ligia-deca-ajustarea-continua-nu-ar-trebui-facuta-de-la-premisa-ca-20-000-de-profesori-de-maine-nu-mai-au-loc-de-munca-16-33-27
Monitorizarea și ajustarea continuă nu ar trebui făcute pornind de la premisa că un număr de profesori vor rămâne, de mâine, fără loc de muncă, ci avându-se în vedere că, după găsirea unei soluții agreate, va exista o perioadă de tranziție care nu presupune însă pierderea unei resurse umane esențiale, a declarat, joi, consilierul de stat în Administrația Prezidențială Ligia Deca.

"Această pălărie deschisă a monitorizării și ajustării continue trebuie să nu mai creeze atâta tensiune. Ea ar trebui făcută plecând de la premisa că nu avem o situație în care 20.000 de profesori sau 50.000, de mâine, nu mai au un loc de muncă. Ci trebuie plecat de la premisa că, odată ce găsim o soluție agreată, oricare ar fi ea, există o perioadă de tranziție în care sistemul își găsește timpul să se așeze, fără să pierdem o resursă umană care este esențială", a spus Ligia Deca, în cadrul dezbaterii "Viitoarele planuri-cadru — între așteptări și realitate", organizată de Federația Sindicatelor din Educație "Spiru Haret" (FSE).

Ea a precizat că planurile-cadru pentru ciclurile de învățământ trebuie corelate între ele.

"În momentul în care vom discuta despre finalizarea acestui proces va trebui să ne uităm și la elemente precum corelarea reformei curriculare cu profilul absolventului. Este o dezbatere pe care, noi, Administrația Prezidențială dorim să o lansăm: ce ne dorim de la un absolvent de învățământ primar, gimnazial, tehnic și profesional, superior și așa mai departe, dar mai ales cum se îmbină ele. Putem să avem un plan-cadru minunat pentru clasele I-IV, încă unul minunat pentru clasele V-VIII și unul fabulos pentru liceu, dar dacă ele nu se corelează este foarte greu de văzut finalitatea întregului sistem", a explicat Deca.

Ea a reamintit că dezbaterea națională pentru educație și cercetare, inițiată de președintele Klaus Iohannis, va viza principalele opțiuni strategice ale României în domeniu, care vor fi apoi transformate în obiective de țară și integrate într-o viziune pe termen lung (2018 — 2030).

"Ceea ce noi ne-am propus prin dezbaterea 'România educată' este să construim pe parcursul intervalului de timp până în anul 2018 (...) un pachet care să însemne o viziune pe termen lung, până la orizontul anului 2030. Ne dorim și o serie de obiective de țară, dar aceste obiective de țară în domeniul educației și cercetării să nu existe într-un vid, ci în strânsă corelare cu obiectivele economice, sociale și, de ce nu, de politică externă a României", a spus Ligia Deca.

Președintele Consiliului Național al Rectorilor, Sorin Cîmpeanu, a subliniat importanța continuității, remarcând că actualul ministru a preluat proiecte deja începute și asumate la nivelul sistemului.

"Am avut deja nouă miniștri ai Educației în ultimii patru ani. (...) Poate ar fi cazul să ne oprim și să îi lăsăm pe cei care își asumă responsabilități deloc simple. Trecând prin această poziție, știu că cele mai multe lucruri, toate neajunsurile din sistem, la un moment dat ajung să se spargă în capul ministrului", a spus el.

Cîmpeanu a apreciat de asemenea că ar fi utilă asumarea unui plan realist de atingere a unui plafon de 6% din PIB alocat Educației, până în 2020, prin creșteri anuale succesive. În ceea ce privește planurile-cadru, el a apreciat modul în care s-a făcut definirea profilului absolventului de învățământ primar, învățământ gimnazial, învățământ liceal, dar a adăugat că nu există o legătură între partea teoretică și cele trei variante propuse.

"S-au făcut foarte multe lucruri bune. Partea descriptivă — fără să pretind a fi un expert în științele educației — am constatat că este conform așteptărilor, definește competențele cheie, definește abilitățile. Sunt impecabile toate acele lucruri. Nu reușesc eu, probabil, din cauza faptului că nu sunt expert în științele educației, să găsesc legătura dintre partea teoretică descriptivă și cele trei variante propuse. Mie mi se pare că variantele propuse nu fac altceva decât să ia o oră dintr-o parte să o mute în altă parte. Să inducă motive de dispută în sistem și în societate, în general, fără să rezolve problemele care au fost foarte corect enunțate în partea teoretică. Dar sunt convins că este un proces abia la început și că prin astfel de discuții se va ajunge la acel numitor comun", a precizat Sorin Cîmpeanu.

Adrian Curaj: Interviul pentru AGERPRES, într-o oră, a putut să acopere un număr de întrebări
http://www.agerpres.ro/social/2016/02/04/adrian-curaj-interviul-pentru-agerpres-intr-o-ora-a-putut-sa-acopere-un-numar-de-intrebari-13-57-39
Întrebat joi ce s-a întâmplat cu interviul acordat AGERPRES și dacă a refuzat întrebările incomode, ministrul Curaj a spus: "Care întrebări incomode? Dragi tinere colege, cred că fiecare dintre dvs ați avut plăcerea, zic eu, eu am avut plăcerea, să intrăm în dialog. Nu s-a pus problema ca ceva anume să fie tăiat".

"Întotdeauna este util... Pentru că pot fi discutate multe — eu acopăr un minister întreg — să încercăm să ne focalizăm, poate, pe o anumită clasă de întrebări. De exemplu, săptămâna viitoare, o să am — am anunțat deja purtătorul de cuvânt — aș vrea să am o întâlnire în care să discutăm cum arată arhitectura programelor de cercetare. Sigur, ca și astăzi. Orice întrebare, chiar dacă discutăm despre curriculum, mai sunt și alte întrebări. Exclus să limităm spațiul dialogului și exclus, într-un fel, să limităm inițiativa pe care eu o apreciez extraordinar din partea dvs. Cred că niciodată la o întrebare pe care mi-ați pus-o nu am spus: "Știți, asta n-o discutăm". Cred că nu are rost discuția. A fost un interviu care, într-o oră, a putut să acopere un număr de întrebări. În altă oră, când vorbesc cu dvs sau cu dvs, acopăr un număr de întrebări, cât poate să înghită ora respectivă", a explicat ministrul.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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