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ADEVĂRUL
SIMULARE BAC 2016 Elevii susţin miercuri simularea la proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie

adev.ro/o3r7bb
Elevii claselor a XI-a şi a XII-a susţin miercuri simularea la proba obligatorie a profilului pentru examenul de Bacalaureat. Joi, pe 10 martie elevii din clasele a XII-a vor susţine proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele la simulare vor fi afişate pe 18 martie.
Miercuri va fi o zi de foc pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a, care vor susţine simularea la proba obligatorie a profilului. Mai exact, cei care urmează cursurile liceale la profilul Real vor susţine proba scrisă la Matematică, iar cei de la Uman, la Istorie. Asta după ce marţi, cei care aparţin minorităţilor naţionale au susţinut simularea la Limba şi literatura maternă, iar luni cu toţii au fost testaţi la Limba Română. De altfel, luni peste 345.000 de elevi de clasele a XI-a şi a XII-a au susţinut simularea la Limba şi literatura română la Bacalaureat. Subiectele le-au dat însă de furcă elevilor. Profesorii de Română spun că cel mai probabil elevii s-ar putea trezi cu note destul de mici, în condiţiile în care gradul de dificultate a fost de nivel mediu spre greu. „O să le fie dificil să ia nota 8”, au arătat dascălii. Simulare Bac 2016. Notele nu se trec în catalog Însă, notele obţinute nu se trec în catalog decât în situaţia în care elevul doreşte acest lucru.    În 2015, rata de prezenţă la simularea examenului de bacalaureat la clasa a XI-a a fost de 86,41% (128.052 de elevi). Dintre cei prezenţi, 28,51% au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele).    La clasa a XII-a, prezenţa a fost de 147.454 de elevi (83,31%). Au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele) 38,77% elevi.   Calendarul examenului de Bacalaureat 2016 30 mai – 3 iunie 2016 Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 3 iunie 2016 Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 13 - 15 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A 15 - 17 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 21 – 24 iunie 2016 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 27 iunie - 1 iulie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C 4 iulie 2016 Limba şi literatura română – proba E)a) – probă scrisă 5 iulie 2016 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă 6 iulie 2016 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă 8 iulie 2016 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă 12 iulie 2015 Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00) 12 iulie 2015 Depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00) 13 -15 iulie 2015 Rezolvarea contestaţiilor 16 iulie 2015 Afişarea rezultatelor finale  

Învaţă pentru Bacalaureat cu ajutorul meditaţiilor online gratuite

adev.ro/o3pyrz
Astăzi, de la ora 13.00, la Adevărul LIVE, discutăm despre proiectul educaţional dedicat pregătirii pentru Bac realizat de Adevărul şi SIVECO, împreună cu George Trifan, profesor de Informatică la liceul Tudor Vianu, într-o discuţie moderată de Adriana Mariş, jurnalist Adevărul.
Proiectul e dezvoltat în pateneriat cu SIVECO, iar lecţiile sunt concepute de singura echipă din lume care a câştigat de două ori World Summit Award pentru eLearning şi eInclusion.


EVENIMENTUL ZILEI
Profesorul pedofil din Lugoj amenința și șantaja elevele sărace, fără părinți, pentru a se culca cu ele

http://www.evz.ro/profesorul-pedofil-din-lugoj-ameninta-si-santaja-elevele-sarace-fara-parinti-pentru-a-se-culca-cu-ele.html
Alte nouă fete și-au făcut curaj și au povestit cum erau hărțuite sexual de Dan Deliu, profesorul de Educație Tehnologică, de la Școala ”Anișoara Odeanu”, din Lugoj. Detalii halucinante ies la iveală în privința profesorului de 55 de ani. Apucătura sa bolnavă are vechime. Scandalul declanșat a scos la iveală faptul că în trecut acesta chiar ar fi reușit chiar să întrețină relații sexuale cu unele dintre elevele sale, minore, dar aceste fapte nu s-au aflat până acum.
Profesorul Dan Deliu a fost pus oficial sub acuzare, săptămâna trecută, în dosarul în care e acuzat de folosirea abuzivă a funcției sale în scopuri sexuale.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Subiecte şi barem. Simulare la Matematică - Bacalaureat 2016. Edu.ro
http://www.puterea.ro/social/subiecte-si-barem-pentru-simularea-la-matematica-bacalaureat-2016-eduro-132815.html
Subiecte şi barem pentru simularea la Matematică. Bacalaureat 2016 – edu.ro. Elevii din clasele a XI-a și a XII-a susţin, miercuri, simularea la proba obligatorie a profilului, una dintre materii fiind matematica, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale. Mai jos, după ora 15.00, subiecte şi barem pentru simularea la Matematică. Bacalaureat 2016 – edu.ro.

În cursul zilei de joi, exclusiv pentru elevii clasei a XII-a, va avea loc simularea probei la alegere a profilului și specializării.

Rezultatele la simularea Bacalaureatului 2016 vor fi comunicate elevilor în data de 18 martie. Subiecte şi barem pentru simularea la Matematică. Bacalaureat 2016 – edu.ro.
Potrivit Ministerului Educaţiei, simularea are ca obiective familiarizarea elevilor din clasele terminale de liceu cu rigorile examenului pe care îl vor susține la finalul învățământului liceal.

"Notele obținute nu se trec în catalog. În situația excepțională în care se dorește acest lucru, elevul trebuie să solicite profesorului consemnarea notelor în catalog. În urma analizei rezultatelor, inspectoratele școlare vor lua măsuri de monitorizare și control, dar și de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune", precizează MENCȘ. Subiecte şi barem pentru simularea la Matematică. Bacalaureat 2016 – edu.ro.
Sursa citată a mai precizat că subiectele pentru simularea la nivel național a examenului de Bacalaureat 2016 sunt elaborate de Centrul Național de Evaluare și Examinare, în mod similar cu modelele publicate pe http://subiecte.edu.ro, încă din luna noiembrie a anului trecut. Subiecte şi barem pentru simularea la Matematică. Bacalaureat 2016 – edu.ro.
"Subiectele sunt proiectate astfel încât tratarea lor să valorifice capacitățile elevilor pe temele prevăzute în programa de examen, parcurse până la această dată. Corectarea lucrărilor va fi făcută în baza unor bareme care asigură unitatea și obiectivitatea evaluării și notării la nivel național de doi profesori din unitățile de învățământ liceal în care elevii susțin evaluarea (unul dintre profesori fiind cel care predă la clasă)", mai afirmă reprezentanții MENCȘ. Subiecte şi barem pentru simularea la Matematică. Bacalaureat 2016 – edu.ro.
Anul trecut, rata de prezență la simularea examenului de bacalaureat — clasa a XI-a — a fost de 86,41%. La clasa a XII-a, prezența a fost de 147.454 de elevi (83,31%).

Mai jos, după ora 15.00, subiecte şi barem pentru simularea la Matematică. Bacalaureat 2016 – edu.ro. 
JURNALUL NATIONAL 

BACALAUREAT 2016. Elevii de clasa a XI-a și a XII-a susțin proba obligatorie a profilului din cadrul simulării examenului de Bacalaureat

http://jurnalul.ro/stiri/observator/bacalaureat-2016-elevii-de-clasa-a-xi-a-si-a-xii-a-sustin-proba-obligatorie-a-profilului-din-cadrul-simularii-examenului-de-bacalaureat-709449.html
Elevii din clasele a XI-a și a XII-a sunt așteptați să susțină miercuri proba obligatorie a profilului - Matematică sau Istorie - din cadrul simulării examenului de Bacalaureat, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice.
Joi, exclusiv pentru elevii clasei a XII-a, va avea loc proba la alegere a profilului și specializării.
Rezultatele la simularea Bacalaureatului vor fi comunicate elevilor în data de 18 martie.
Simularea are ca obiective familiarizarea elevilor din clasele terminale de liceu cu rigorile examenului pe care îl vor susține la finalul învățământului liceal, stabilirea nivelului real de pregătire atins, precum și optimizarea pregătirii.
"Notele obținute nu se trec în catalog. În situația excepțională în care se dorește acest lucru, elevul trebuie să solicite profesorului consemnarea notelor în catalog. În urma analizei rezultatelor, inspectoratele școlare vor lua măsuri de monitorizare și control, dar și de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune", precizează MENCȘ.
Subiectele pentru simularea la nivel național a examenului de Bacalaureat, diferențiate în funcție de filieră, profil și specializare, sunt elaborate de Centrul Național de Evaluare și Examinare, în mod similar cu modelele publicate pe http://subiecte.edu.ro, încă din luna noiembrie a anului trecut.
"Subiectele sunt proiectate astfel încât tratarea lor să valorifice capacitățile elevilor pe temele prevăzute în programa de examen, parcurse până la această dată. Corectarea lucrărilor va fi făcută în baza unor bareme care asigură unitatea și obiectivitatea evaluării și notării la nivel național de doi profesori din unitățile de învățământ liceal în care elevii susțin evaluarea (unul dintre profesori fiind cel care predă la clasă)", mai afirmă reprezentanții MENCȘ.
O educatoare din Vaslui a lovit o elevă după care i-a acoperit cu fond de ten rana
http://jurnalul.ro/stiri/locale/o-educatoare-din-vaslui-a-lovit-o-eleva-dupa-care-i-a-acoperit-cu-fond-de-ten-rana-709394.html

Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Vaslui a demarat, marţi, o anchetă la Grădiniţa cu Program Prelungit nr. 9 'Veselia' din Vaslui, după ce o mămică a reclamat faptul că fetiţa sa a fost lovită de educatoare. 

Femeia susţine că, în momentul în care a mers să-şi ia copilul de la grădiniţă, a observat că aceasta este zgâriată în zona feţei, educatoarea spunându-i că a fost lovită de un coleg. Mama a declarat că fiica sa i-ar fi spus că, de fapt, educatoarea a fost cea care a lovit-o, iar când s-a uitat cu atenţie, ar fi observat că zgârietura este acoperită cu fond de ten. 

'Este regretabil ceea ce s-a întâmplat. Din primele discuţii cu doamna educatoare reiese că fost vorba de un accident nefericit. Dumneaei a încercat să despartă fetiţa, care era într-o altercaţie cu un coleg din grupă, nu a lovit-o cu intenţie. Se vor face verificări pentru a se stabili cu exactitate împrejurările în care s-a produs acest incident', a declarat inspectorul general şcolar Gabriela Plăcintă. 

La rândul său, inspectorul şcolar pentru învăţământul preşcolar susţine că, din primele cercetări, educatoarea nu ar avea nicio vină. 

'Din câte o cunosc pe doamna educatoare, nu ar lovi sub nicio formă un copil. Din primele informaţii, se pare că ar fi vorba despre un conflict între doi copii. Educatoarea nu a dat fetiţa cu fond de ten pentru a acoperi vreo urmă (...), a folosit doar o cremă, având în vedere că era vorba despre o zgârietură uşoară', a declarat inspectorul şcolar Zoe Popescu.  

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2016. Liceenii de la profilul uman susțin, miercuri, simularea la Istorie. Vezi modele de subiecte
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2016--liceenii-de-la-profilul-uman-sustin--miercuri--simularea-la-istorie--vezi-modele-de-subiecte--409438
SIMULARE ISTORIE BACALAUREAT 2016. Elevii claselor a XI-a și a XII-a de la profilul uman susțin, miercuri, proba scrisă la Istorie. 

MODELE SUBIECTE ISTORIE BACALAUREAT 2016. Elevii trebuie să rezolve trei subiecte. La primul subiect, primesc doua texte istorice,pe baza cărora trebuie să răspundă la o serie de întrebări (să realizeze conexiuni între informații din text și cunoștințele dobândite - în model, document semnat în 1877, o informație despre Carol I și război, măsuri luate de Carol I pentru consolidarea statului modern). La cel de-al doilea subiect, elevii primesc un nou text istoric, pe baza căruia trebuie să analizeze fapte istorice (în model, Constituția din 1923, demonstrarea printr-un exemplu că practicile politice totalitare sunt o caracteristică a vieții politice din România postbelică). Cel de-al treilea subiect îi provoacă pe elevi să redacteze un eseu istoric de aproximativ două pagini (în model, autonomii locale și instituții centrale în spațiul românesc, în secolele IX-XVI). 

Descărcați modelele de subiect și baremul de aici. 
Citește și: BACALAUREAT 2016. Modele de subiecte pentru simularea la Istorie
CALENDAR SIMULARE BACALAUREAT 2016
7 martie - proba scrisă la Limba și Literatura Română

8 martie- proba scrisă la limba maternă 

9 martie - proba scrisă la disciplina obligatorie a profilului (Matematică - profil real sau Istorie- profil uman)

10 martie - proba scrisă la alegere a profilului (Fizică, Chimie, Biologie, Informatică - profil real; Geografie, Logică, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie

18 martie- afișarea rezultatelor 

BACALAUREAT 2016. Elevii de la profilul real susțin, miercuri, simularea la Matematică. Vezi modele de subiecte
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2016--elevii-de-la-profilul-real-sustin--miercuri--simularea-la-matematica--vezi-modele-de-subiecte--409440
SIMULARE MATEMATICĂ BACALAUREAT 2016. Elevii de clasa a XI-a și a XII-a de la profilul real susțin, miercuri, proba scrisă la Matematică. 

Romanialiberă.ro va publica subiectele la Matematică îndată ce Ministerul Educației le va anunța public. 
MODELE SUBIECTE MATEMATICĂ SIMULARE V=BACALUREAT 2016. Elevii trebuie să rezolve trei subiecte: primul conține șase exerciții (aflarea unui număr real, rezolvarea unei ecuații, mulțimi, ecuația unei drepte, calcularea lungimii razei unui cerc), al doilea conține două exerciții cu mai multe subpuncte (de exemplu - matrice, demonstrarea că un număr este divizibil, funcții), iar cel de-al treilea subiect conține două probleme (în model, funcții și limite). 

Descărcați modelele de subiect și baremul de AICI. 
Citește și: BACALAUREAT 2016. Modele de subiecte pentru simularea la Matematică
CALENDAR SIMULARE BACALAUREAT 2016
7 martie - proba scrisă la Limba și Literatura Română

8 martie- proba scrisă la limba maternă 

9 martie - proba scrisă la disciplina obligatorie a profilului (Matematică - profil real sau Istorie- profil uman)

10 martie - proba scrisă la alegere a profilului (Fizică, Chimie, Biologie, Informatică - profil real; Geografie, Logică, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie)

18 martie- afișarea rezultatelor 

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Şcoală evacuată în Sectorul 4, după ce un muncitor a găurit o ţeavă de gaze

http://www.gandul.info/stiri/scoala-evacuata-in-sectorul-4-dupa-ce-un-muncitor-a-gaurit-o-teava-de-gaze-15100641
Un muncitor care lucrează la Pasajul rutier Piaţa Sudului a fisurat o ţeavă de gaze din subteran, iar elevii şi profesorii de la Şcoala nr. 190, aflată lângă şantier, au fost evacuaţi, anunţă reprezentanţii Primăriei Sectorului 4
Un muncitor care lucra la Pasajul Piaţa Sudului a fisurat accidental o ţeavă de gaze şi pentru a fi evitată o posibilă explozie, elevii şi profesorii de le Şcoala nr. 190 au fost evacuaţi, au declarat, pentru MEDIAFAX, reprezentanţii Primăriei Sectorului 4.

"Din ce am aflat se pare că un muncitor de la pasaj a fisurat o ţeavă de gaze. Ca să se evite orice pericol a fost evacuată şcoala care se află lângă şantier", mai informează primăriaîDe asemenea

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) Bucureşti-Ilfov a trimis un echipaj de intervenţie la faţa locului care supraveghează zona.

În prezent, lucrările de la Pasajul Piaţa Sudului sunt finalizate în proporţie de 40%, iar costurile totale ale pasajului rutier se ridică la circa 127 de milioane de lei dintre care aproximativ 85 de milioane de lei sunt fonduri europene. După finalizarea lucrărilor, Pasajul Piaţa Sudului va avea o lungime de 356 de metri şi va fi construit pe direcţia Calea Văcăreşti – Strada Niţu Vasile, în apropierea unei alte lucrări de infrastructură: Pasajul suprateran Mihai Bravu. Pasajul de la Piaţa Sudului va avea două benzi pe sens. Lungimea rampei de intrare în pasaj dinspre Calea Văcăreşti va avea 111 metri, iar rampa de ieşire spre Niţu Vasile – 160 de metri.

Întreaga lucrare de infrastructură presupune, de asemenea, realizarea a patru pasaje pietonale în intersecţie, pe direcţia Strada Niţu Vasile - Calea Văcăreşti, de o parte şi de alta a pasajului rutier, dar şi către staţiile de tramvai. Totodată, din lucrarea de infrastructură face parte şi realizarea unei legături pietonale printr-un pasaj subteran între staţia de metrou Piaţa Sudului şi peroanele staţiei de tramvai aflate pe Şoseaua Olteniţei.

HOTNEWS
Manuale pentru clasa a IV-a: Centrul National de Evaluare si Examinare a finalizat evaluarea proiectelor de manuale

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20852113-manuale-pentru-clasa-centrul-national-evaluare-examinare-finalizat-evaluarea-proiectelor-manuale.htm
Centrul National de Evaluare si Examinare (CNEE), autoritatea contractanta in licitatiile de manuale digitale pentru invatamantul primar, anunta ca a finalizat evaluarea proiectelor de manuale corespunzatoare noilor programe scolare pentru clasa a IV-a si ca a informat, la sfarsitul saptamanii trecute, ofertantii prezenti la licitatie cu privire la rezultatele procedurii.

Potrivit procedurii, dupa comunicarea rezultatelor evaluarii catre toti cei 15 ofertanti,acestia au la dispozitie 10 zile pentru a depune eventuale contestatii la Consiliul National pentru Solutionarea Contestatiilor (CNSC), informeaza Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice (MENCS), inr-un comunicat de presa transmis HotNews.ro.

CNSC va adresa solicitarile primite, in cazul in care acestea exista, autoritatii contractante urmand ca, in termenul legal stabilit, CNEE sa formuleze puncte de vedere argumentate si sa depuna documentele solicitate. 

In termen de 30 de zile de la data primirii ultimelor inscrisuri, CNSC se va pronunta asupra admiterii/respingerii contestatiilor depuse. Dupa decizia CNSC, proiectele de manuale scolare pot intra in procedurile de aprobare astfel incat, incepand cu anul scolar 2016-2017, noile manuale sa fie la dispozitia elevilor si a profesorilor. 

Ministerul Educatiei a lansat in august 2015 licitatia pentru manuale scolare noi - in format print si digital - pentru clasa a IV-a. Ele trebuie sa fie pe bancile elevilor in anul scolar 2016-2017, atunci cand se va aplica si noua programa scolara. Potrivit documentatiei publicate in Sistemul Electronic de Achizitii Publice (SEAP), pentru fiecare manual de la clasa a IV-a vor putea fi desemnate castigatoare maximum 3 firme (deci maximum 3 manuale alternative pe disciplina), durata acordului este de 4 ani, iar valoarea estimata fara TVA este de 22 de milioane de lei. 

Informatii de background

In urma publicarii pe SEAP a invitatiei de participare la licitatia de manuale pentru clasa a IV-a, s-au prezentat la licitatia organizata de CNEE 15 ofertanti/asocieri de ofertanti, care au depus 58 de oferte pentru 13 loturi de manuale. 

Potrivit documentatiile privind licitatia de manuale scolare, criteriile de atribuire vizeaza, in proportii egale, atat pretul, cat si calitatea proiectelor de manuale scolare ofertate. 

Ministerul precizeaza insa ca evaluarea metodico-stiintifica a ofertelor, pe baza criteriilor tehnice de calitate, a fost declansata dupa ce cei 65 de evaluatori selectati in urma Apelurilor publice publicate site-urile MENCS si CNEE (www.edu.ro si www.rocnee.eu) au parcurs un program pentru formarea si dezvoltarea de competente necesare evaluarii corecte a proiectelor de manuale scolare.

Manualele alternative sunt expres prevazute in Legea Educatiei Nationale nr. 1/2011, cu modificarile si completarile ulterioare. Cadrele didactice au atributia de a selecta si recomanda elevilor, in baza libertatii initiativei profesionale, acele manuale scolare din lista celor aprobate de catre MENCS in vederea utilizarii lor in procesul didactic.

Manualele scolare au atat o varianta tiparita, cat si o varianta digitala, fiecare manual avand doua volume tiparite, corespunzatoare semestrelor anului scolar, insotite de cate un CD cu varianta digitala a respectivului volum.

Varianta digitala a manualului scolar reprezinta forma electronica a manualului scolar, si cuprinde, in plus fata de varianta tiparita, activitati multimedia interactive de invatare, care pot fi exercitii interactive, jocuri educationale, animatii, filme si simulari care aduc un plus de achizitii informationale.
Mediafax
Agerpres
Simulare Bacalaureat: Elevii de clasa a XI-a și a XII-a susțin proba obligatorie a profilului
http://www.agerpres.ro/social/2016/03/09/simulare-bacalaureat-elevii-de-clasa-a-xi-a-si-a-xii-a-sustin-proba-obligatorie-a-profilului-07-05-48

Elevii din clasele a XI-a și a XII-a sunt așteptați să susțină miercuri proba obligatorie a profilului - Matematică sau Istorie - din cadrul simulării examenului de Bacalaureat, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice.
Joi, exclusiv pentru elevii clasei a XII-a, va avea loc proba la alegere a profilului și specializării.

Rezultatele la simularea Bacalaureatului vor fi comunicate elevilor în data de 18 martie.

Simularea are ca obiective familiarizarea elevilor din clasele terminale de liceu cu rigorile examenului pe care îl vor susține la finalul învățământului liceal, stabilirea nivelului real de pregătire atins, precum și optimizarea pregătirii.

"Notele obținute nu se trec în catalog. În situația excepțională în care se dorește acest lucru, elevul trebuie să solicite profesorului consemnarea notelor în catalog. În urma analizei rezultatelor, inspectoratele școlare vor lua măsuri de monitorizare și control, dar și de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune", precizează MENCȘ.

Subiectele pentru simularea la nivel național a examenului de Bacalaureat, diferențiate în funcție de filieră, profil și specializare, sunt elaborate de Centrul Național de Evaluare și Examinare, în mod similar cu modelele publicate pe http://subiecte.edu.ro, încă din luna noiembrie a anului trecut.

"Subiectele sunt proiectate astfel încât tratarea lor să valorifice capacitățile elevilor pe temele prevăzute în programa de examen, parcurse până la această dată. Corectarea lucrărilor va fi făcută în baza unor bareme care asigură unitatea și obiectivitatea evaluării și notării la nivel național de doi profesori din unitățile de învățământ liceal în care elevii susțin evaluarea (unul dintre profesori fiind cel care predă la clasă)", mai afirmă reprezentanții MENCȘ.

Ministerul Educației: Peste 80.000 de cereri de înscriere la clasa pregătitoare, în decurs de o săptămână
http://www.agerpres.ro/social/2016/03/07/ministerul-educatiei-peste-80-000-de-cereri-de-inscriere-la-clasa-pregatitoare-in-decurs-de-o-saptamana-19-58-21

Un număr de 80.774 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare au fost depuse până în prezent pentru anul școlar 2016 - 2017, a informat luni Ministerul Educației și Cercetării Științifice, într-un comunicat transmis AGERPRES

Datele au fost centralizate după prima săptămână de înscrieri, însă copiii mai pot fi înscriși de către părinți sau tutorii legali până pe 18 martie, la ora 18,00 (termen-limită pentru prima etapă).

Un număr de 69.145 de cereri (85,6%) vizează copiii cu vârsta de șase ani, împliniți înainte de data de 1 septembrie 2016, iar 11.629 de cereri (14,4%) — copiii cu vârsta de șase ani (împliniți începând cu data de 1 septembrie 2016). Cele mai multe cereri (22.007) au fost depuse în prima zi de înscrieri (29 februarie).

Cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învățământ la care părintele dorește înscrierea copilului. Validarea cererilor-tip completate online se face zilnic, între orele 8,00 — 18,00 (luni-vineri), respectiv 9,00 — 13,00 (sâmbătă).

În zilele de 25 și 26 martie vor fi afișate, atât în unitățile de învățământ, cât și pe site-urile acestora și ale inspectoratelor școlare județene/ al municipiului București, informații privind candidații înmatriculați, numărul locurilor rămase libere și lista copiilor neînscriși după prima etapă. A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 30 martie — 8 aprilie, iar pe 15 aprilie se vor afișa rezultatele finale. Între 19 — 22 aprilie, inspectoratele școlare vor soluționa toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere.
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