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ADEVĂRUL
Cum se amestecă Partidul lui Iohannis în activitatea Colegiului „Goethe“. Scandal în urma schimbării directoarei
adev.ro/o41i9c
Scandal cu iz politic la Colegiului German Goethe, din Capitală. Elevii şi părinţii acuză Inspectoratul Şcolar Bucureşti că a demis-o abuziv pe directoarea Cristina Popa, în urma unei intervenţii politice. Partidul Forumul Democrat al Germanilor din România ar fi tras sforile pentru înlocuirea directoarei.
Un nou scandal zguduie Colegiul German „Goethe“, din Capitală  după ce, la începutul săptămânii trecute, directoarea Cristina Popa a fost înlocuită de la conducerea liceului. În spatele acestei măsuri s-ar afla Forumul Democrat al Germanilor din România (FDGR), acuză elevii şi părinţii acestora. Săptămâna trecută, FDGR a trimis o adresă la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), în care denunţa pretinse nereguli în activitatea directoarei, cerând demiterea acesteia. În plus, FDGR ar fi cerut ca pe viitor să fie consultat în legătură cu activitatea didactică a Colegiului German Goethe. Elevii liceului au reacţionat şi cer acum repunerea în funcţie a directoarei Cristina Popa. Protestul elevilor şi al părinţilor Concret, totul a pornit la începutul săptămânii trecute, când părinţii au aflat neoficial că, începând de miercuri, 9 martie, Colegiul German „Goethe“ va avea un nou director. Pentru că ISMB nu a oferit nicio explicaţie, o delegaţie formată din 15 părinţi a mers, joi, la Ministerul Educaţiei, solicitând să i se pună la dispoziţie motivele demiterii. Secretarul de stat care i-a primit, nu numai că nu a răspuns solicitării, dar ar fi încercat să facă presiuni împotriva părinţilor. Aceştia reclamă că demnitarul ar fi folosit un ton tăios şi ar fi bătut cu pumnul în masă. Părinţii au plecat după au lăsat un memoriu în atenţia ministrului Adrian Curaj. „Susţinem şi respectuos solicităm menţinerea doamnei prof. Cristina Popa în funcţia de director al colegiului, considerând că întreaga sa activitate în această calitate s-a materializat într-o normalizare a ansamblului procesului educaţional în această unitate de învăţământ, noi apreciind în mod deosebit eforturile sale personale pentru crearea unui mediu educaţional guvernat de corectitudine şi transparenţă, care să îşi poate permită obiectivul ridicării nivelului calitativ al actului de învăţământ. Noi am fost şi suntem martorii unor schimbări majore în beneficiul copiilor noştri petrecute în viaţa colegiului la iniţiativa sau cu sprijinul său“, se arată în memoriu. De ce a fost demisă Cristina Popa Între timp, elevii s-au mobilizat şi au formulat un memoriu adresat ISMB în care denunţă măsura luată împotriva directoarei. În câteva ore, documentul a adunat peste 100 de semnături de susţinere. Nici părinţii nu au stat deoparte. Luni dimineaţă, la şcoală s-au adunat mai mulţi părinţi, care au continuat să ceară ISMB explicaţii pentru demiterea directoarei. Aceştia spun că directoarea Cristina Popa era „vânată“ încă de anul trecut, când ISMB a dispus mai multe controale la Colegiul German, în încercarea de a găsi nereguli. Substratul demiterii ar fi, susţin părinţii, apropierea perioadei de înscriere la clasa 0, locurile fiind vânate de odraslele unor personaje importante, care însă nu îndeplinesc criteriile de selecţie şi admitere. „Ce vrem noi să înţeleagă aceşti indivizi este că va fi revoluţie dacă o demit pe Cristina Popa, singura care a reuşit să ţină uşa deschisă pentru părinţi şi elevi deopotrivă, singura cu care poţi discuta şi care are timp de noi oricând, chiar dacă nu reuşeşte să ne rezolve mereu cererile, o persoană pentru care contează performanţa şcolară, pentru care contează să nu se fumeze în şcoală, să se păstreze o disciplină rezonabilă, să se facă ore, să păstreze relaţia cu Ambasada Germaniei, să titularizeze profesori foarte buni, cu rezultate la olimpiade. Şi că nu suntem impresionaţi deloc de funcţiile lor, ei ar trebui să fie impresionaţi de puterea şi tenacitatea noastră, pentru că o să mergem până în pânzele albe“, a declarat, pentru „Adevărul“, părintele unui elev. Purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu, a refuzat să spună motivele demiterii directoarei, dar a promis că în curând inspectoratul va da un comunicat de presă în care vor fi explicate motivele care au dus la înlocuirea directoarei. „În momentul de faţă nu pot să dau o declaraţie de presă, pentru că există o decizie a inspectorului şcolar general, aprobată în Consiliul de Administraţie al ISMB. Vom da un comunicat de presă într-un viitor foarte apropiat“, a declarat, pentru „Adevărul“, Marian Banu.   FDGR reclamă nereguli la „Goethe“ Imediat după ce ISMB a demis-o pe directoarea Colegiului Goethe, conducerea FDGR a anunţat într-un comunicat că a cerut înlocuirea acesteia, exprimându-şi profunda indignare faţă de „noua politică şcolară a Colegiului German Goethe promovată de Cristina Popa, cu sprijinul unor părinţi şi elevi, care însă nu aparţin minorităţii germanilor din România“. Concret, partidul preşedintelui Klaus Iohannis acuză că liceul s-a transformat într-o „şcoală de minorităţi cu predare în limba română“, angajările se fac numai pe criterii de competenţă, cu excluderea cunoaşterii limbii germane, înlocuirea treptată a profesorilor de limba germană sub pretextul slabei pregătiri profesionale şi eliminarea limbii germane ca disciplină obligatorie la examenele şcolare. Mai mult decât atât, FDGR vrea să fie consultat atunci când se iau decizii la Colegiul German „Goethe“, instituţie de învăţământ de stat. „Minoritatea germană doreşte ca activitatea didactică în Colegiul German să se desfăşoare cu consultarea Forumului, respectând Legea Educaţiei Naţionale şi interesele legitime ale minorităţii germane, în beneficiul căreia funcţionează această prestigioasă unitate de învăţământ“, se precizează în document.

Ilegalităţi semnalate la licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a

adev.ro/o3vt9u
Reprezentanţii editorilor acuză că licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a nu s-a desfăşurat conform regulamentului. În cadrul unei conferinţe de presă, aceştia au prezentat dovezi video despre cum ar fi fost încălcată procedura de deschidere a ofertelor la Şedinţa Consiliul Naţional de Evaluare şi Examinare.
Reprezentanţii editurilor au semnalat, vineri, nereguli comise în desfăşurarea licitaţiei de manuale pentru clasa a IV-a, potrivit Mediafax. Este vorba de desecretizarea ofertei unei edituri în faţa comisiei în mijlocul şedinţei de depunere a ofertelor pentru manualele de clasa a IV-a, ameninţări făcute de către preşedintele Consiliul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) Silviu Cristian Mirescu, şi schimbarea procesului verbal după ce editorii au semnat documentul. Potrivit directorului general al grupului editorial ART, Dan Iacob, în şedinţa de depunere a ofertelor, care a avut loc în data de 10 februarie, editura CD Press, care se numără printre câştigătorii licitaţiei, la majoritatea loturilor, a depus oferta de manuale desecretizată, la cele nouă loturi licitate. Conform regulamentului licitaţiei de manuale, elaborat de Ministerul Educaţiei, manaulele se depun secretizat, în plicuri, fără să aibă pe copertă sigla, numele editurii şi autorii acesteia. Secretizarea este obligatorie pentru ca evaluatorii să nu ştie cui aparţin manualele pe care le evaluează, să nu fie părtinitori ştiind cărei edituri aparţin. Însă, reprezentanţii editurilor acuză că în şedinţa din 10 februarie, reprezentantul editurii CD Press a înşirat manualele pe masa comisiei, în faţa colegilor de la alte edituri, în faţa evaluatorilor şi a preşedintelui CNEE, Cristian Mirescu. Practic, evaluatorii au văzut care sunt manualele CD Press. Iniţial, ceilalţi editori au crezut că CD Press va fi automat descalificat, însă pe măsură ce se desfăşura şedinţa, şi-au dat seama că nu se va întâmpla asta, a explicat Dan Iacob în cadrul conferinţei. Mai mult, în a doua parte a şedinţei, Mirescu i-ar fi ameninţat, spune Iacob, însă momentul nu apare pe înregistrări deoarece CNEE le-a dat editorilor acces doar la înregistrarea primei părţi a şedinţei din 10 februarie. „Am eu act de cojocul vostru”, le-ar fi spus Mirescu editorilor, lucru confirmat şi de reprezentanţii altor edituri precum Intuitext, Corint sau Aramis.
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PUTEREA
Laptele consumat de elevii din Braşov care au ajuns la spital nu conține enterobacterii

http://www.puterea.ro/social/laptele-consumat-de-elevii-din-brasov-care-au-ajuns-la-spital-nu-contine-enterobacterii-133105.html
Laptele consumat de elevii Școlilor generale nr. 31 din Brașov și nr. 2 din Codlea nu conține enterobacterii, potrivit rezultatelor parţiale ale testelor făcute de Direcția Sanitar Veterinară Brașov.

"Probele de lapte recoltate vineri de la cele două școli generale au fost supuse unui test ultra-rapid, acceptat de Uniunea Europeană, care are o acuratețe de 95% , rezultatul fiind negativ, ceea ce arată că laptele nu conține enterobacterii. Conform uzanțelor, în cursul zilei de luni vor continua testele și pe metoda clasică, dar este greu de crezut că rezultatul va fi altul. De asemenea, vom face teste și pe cornurile pe care le-au consumat copiii, dar și pe paiele care se introduc în cutiile de lapte. Rezultatele finale vor fi comunicate marți, la prânz", a declarat directorul Direcției Sanitar Veterinare Brașov, dr. Dorin Enache, potrivit Agerpres. 
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GÂNDUL
Distribuirea laptelui în şcolile din Cluj, sistată după ce au fost înregistrate mai multe reclamaţii
http://www.gandul.info/stiri/distribuirea-laptelui-in-scolile-din-cluj-sistata-dupa-ce-au-fost-inregistrate-mai-multe-reclamatii-15106784
DSVSA Cluj a sistat, vineri şi luni, distribuirea laptelui la şcoli din programul guvernamental "Laptele şi cornul”, după ce mai mulţi directori de unităţi de învăţământ au reclamat calitatea produsului, analizele relevând câteva probe neconforme din punct de vedere bacteorologic.

Şeful DSVSA Cluj, Ioan Oleleu, a declarat, luni, corespondentului MEDIAFAX, că dacă laptele din cutiile cu probleme ar fi ajuns în consum, ar fi putut produce îmbolnăviri, dar, din fericire, nu s-a înregistrat niciun astfel de caz.

"S-a sistat vineri şi luni distribuirea laptelui în şcolile din judeţul Cluj, iar buletinele de analiză au relevat din câteva probe anumite neconformităţi din punct de vedere bacteorologic. Recipienţii în care se afla laptele, acele cutii, prezentau deformări. Dacă laptele din cutiile respective ar fi ajuns în consum, ar fi putut crea probleme copiilor dar, din fericire, nu am avut niciun astfel de caz. Urmează să se verifice cauzele care au dus la înregistrarea acelor neconformităţi. Există posibilitatea ca distribuirea laptelui să se reia de marţi”, a spus Oleleu.

La rândul său, şeful ISJ Cluj, Valentin Cuibus, a declarat că la instituţia pe care o conduce s-au primit, joi şi vineri, mai multe sesizări de la directori de şcoli care au reclamat faptul că erau umflate cutiile cu lapte.

"S-a luat măsura preventivă a blocării întregului lot de lapte care urma să fie distribuit vineri în judeţ. Distribuirea a fost sistată şi luni. Nu avem niciun copil îmbolnăvit”, a spus Cuibus.

Licitaţia pentru distribuirea laptelui din programul guvernamental "Laptele şi cornul”, organizată de Consiliul Judeţean Cluj în anul 2013, a fost câştigată de SC Dorna SA, fiind încheiat un contract cadru pe patru ani. Valoarea totală a contractului este de 6,6 milioane de lei.

De produsele din programul "Laptele şi cornul” beneficiază circa 57.000 de elevi din judeţul Cluj.

HOTNEWS
Mediafax
FOCUS: Licitaţiile pentru manualele şcolare, o poveste cu repetiţie şi suspans

http://www.mediafax.ro/social/focus-licitatiile-pentru-manualele-scolare-o-poveste-cu-repetitie-si-suspans-15107177
Din tirul lansat de editurile învinse nu au lipsit acuzele privind desecretizarea ofertei unei edituri în mijlocul şedinţei de depunere a ofertelor –ceea ce ar fi conferit un avantaj- ,posibila schimbare a unui proces-verbal după ce editorii au semnat documentul, trimiteri la ameninţări care ar fi fost proferate de preşedintele CNEE. Episodul contestării a fost pigmentat cu înregistrări video.

Licitaţia a fost câştigată de editura CD Press, cu 8 proiecte de manuale din noua prezentate. În replica trimisă de editură se face trimitere la această adjudecare detaşată.
Din peisaj nu a lipsit, indirect, nici ministrul Curaj, care ar fi promis o anchetă internă, că se va sfătui cu juriştii şi că va face în aşa fel încât elevii să aibă totuşi manuale noi la toamnă.

O privire mai atentă ar putea duce la concluzia că şi lumea tipăriturilor şcolare ar avea parte de o întâmplare asemănătoare cu cea a incriminării lactatelor “de Brădet”.

Astfel, unul din principalii contestatari, editura Art, a fost declarată necâştigătoare pentru toate proiectele de manuale depuse la licitaţie, cele mai bune clasări ale sale fiind de la locul 5 încolo (conform raportului oficial al procedurii). De asemenea, editura este un contestatar tradiţional al licitaţiilor de manuale digitale. Un alt contestatar, editura Corint, se înscrie cam în aceeaşi zonă.

În ceea ce priveşte procedura de secretizare, aceasta este destul de laborioasă: evaluarea a început pe 10 februarie a.c., cu deschiderea în şedinţă publică a ofertelor; o zi mai târziu, în 11 februarie, ofertele au fost secretizate de o subcomisie de secretizare care a procedat la atribuirea de coduri pentru fiecare proiect de manual şcolar, coduri care sunt confidenţiale până la încheierea sesiunii de evaluare (conform caietului de sarcini al licitaţiei). In 11, 18 şi 22 februarie, experţii evaluatori au fost selectaţi prin tragere la sorţi.
Deci, o comisie deschide şi vede ofertele, apoi altă comisie secretizează cu coduri fiecare proiect de manual şcolar şi o a treia comisie, diferită de celelalte două, primeşte spre evaluare plicuri închise, sigilate, codificate, cu proiecte depersonalizate. Si atunci unde ar fi desecretizarea invocată?

S-a făcut trimitere, mai mult sau mai puţin explicit, la posibilitatea renunţării la manuale digitale sau la anularea licitaţiei. În această situaţie, Ministerul Educaţiei va fi obligat, in toamna, să achiziţioneze în continuare manualele vechi de clasa a patra, aprobate la o licitaţie de acum zece ani. În acest posibil context, beneficiari  ar fi cei de la acea vreme, care ar reedita manualele de atunci. Printre ei, unul dintre cei doi actuali contestatari.

Arbitrul legal al litigiului este CNSC şi, în ultimă instanţă, CAB. La CNSC se depun contestaţii scrise, însoţite de argumente, şi 14 martie a.c. este ultimul termen pentru depunerea lor.
Dincolo de această dispută a maturilor, marii perdanţi rămân micii şcolari, care ar putea fi lipsiţi de manual noi, în pas cu vremurile.

Povestea continuă. (de Indira Crasnea)

Agerpres
Neamț: Învățătoarea care amenința și jignea copiii de clasa întâi este cercetată disciplinar de conducerea școlii

http://www.agerpres.ro/social/2016/03/14/neamt-invatatoarea-care-ameninta-si-jignea-copiii-de-clasa-intai-este-cercetata-disciplinar-de-conducerea-scolii-11-55-46
Învățătoarea de la Școala 'Carmen Sylva' din comuna Horia, înregistrată în timp ce amenința și jignea un elev de clasa întâi, va fi cercetată disciplinar de conducerea școlii, a declarat, luni, pentru AGERPRES, profesorul Viorel Stan, inspectorul școlar general al județului.

El a explicat că învățătoarea este angajată a școlii și că doar conducerea unității poate lua măsuri împotriva ei. Inspectoratul Școlar poate interveni doar dacă se va hotărî o sancțiune și învățătoarea o va contesta la ISJ.

'Suntem în autosesizare, dar așteptăm să depună părinții plângere la conducerea școlii. Am fost astăzi împreună cu 3 inspectori, am vorbit cu membrii Consiliului de Administrație de la Școala 'Carmen Sylva', din care fac parte doi părinți, doi reprezentanți ai Primăriei și trei profesori. Le-am explicat cadrul legal pentru că ei se așteptau să vină de la ISJ și să o dea afară pe doamna învățătoare. Dar Consiliul de Administrație va nominaliza membrii Comisiei de etică și aceștia vor face cercetări în urma cărora se va ajunge la niște concluzii ce vor fi înainte conducerii școlii care va lua sau nu măsuri împotriva învățătoarei. ISJ oferă doar consultanță juridică și monitorizează activitatea managerială a directorului', a declarat, pentru AGERPRES, inspectorul școlar general Viorel Stan.

Stan a adăugat că învățătoarea nu a recunoscut, în discuțiile cu reprezentanții ISJ Neamț, că ar fi amenințat copilul.

'Am ascultat și eu odată acea înregistrare și m-am îngrozit', a spus inspectorul școlar general al județului.

Învățătoarea Ana Verde, de la clasa întâi a Școlii 'Carmen Sylva' din comuna Horia, a fost înregistrată de mai multe ori cu un reportofon, pus de un părinte în haina copilului său, în timp ce amenință, jignește și chiar înjură copiii. Între expresiile folosite de aceasta sunt 'dacă aș face ce vreau eu, ori te-aș omorî pe tine, ori n-aș mai veni în clasa asta', 'ești prost cu p mare', 'te ia mama naibii'.

AGERPRES/(A — autor: Gabriel Apetrii, editor: Mihai Simionescu, editor online: Anda Badea)
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