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ADEVĂRUL
De ce 46.455 de absolvenţi de liceu refuză să susţină Bac-ul
http://adevarul.ro/educatie/scoala/de-46455-absolventi-liceurefuza-sustina-bac-ul-1_575eea435ab6550cb8e9887c/index.html

Anual, tot mai puţini absolvenţi de liceu aleg să susţină Bacalaureatul. Dezinteresul, presiunea pusă de profesori, lipsa oportunităţilor şi teama că nu vor promova sunt câteva dintre motivele care îi determină pe elevii de a XII-a şi a XIII-a să nu se înscrie la examen, arată experţii în Educaţie.
Febra examenelor i-a cuprins, începând de luni, pe absolvenţii de liceu. Până miercuri aceştia vor susţine, pe rând, prima probă a Bacalaureatului, respectiv cea la Limba şi literatura română, oral. Ce i-a surprins însă pe specialiştii în Educaţie a fost faptul că şi în acest an, numărul tinerilor care s-au înscris la Bac a fost mult sub cel al absolvenţilor de liceu înregistraţi în evidenţele Ministerului Educaţiei. Concret, în 2016, din cei 161.000 de absolvenţi, doar 114.000 şi-au exprimat intenţia de a participa la examenul de maturitate. Situaţia nu diferă cu nimic de anul 2015, când tendinţa a fost similară. Preferă să nu se prezinte fiind siguri că pică Experţii în Educaţie consideră că numărul mare de absenţi de la Bacalaureat este o consecinţă directă a desfiinţării, în urmă cu fix patru ani, a şcolilor profesionale. Concret, adolescenţii care au intrat atunci în clasa a IX-a cu note de 3 şi 4 nu aveau cum să facă faţă cerinţelor impuse de un liceu teoretic sau tehnologic, spune profesorul de matematică Ştefan Vlaston, fost director de liceu. „Cei care nu se prezintă la examen au urmat un traseu educaţional fără a fi pregătiţi pentru el. N-au avut alternativă, n-au avut de ales. Unii au intrat cu note de 2 şi 3. Dacă ei termină şcoala generală fără să ştie o ecuaţie, cum să înveţe integrale în liceu? Aceşti copii nu au nicio vină pentru că efectiv nu au avut de ales. Grav e că în ultimii zece ani 776.000 de copii nu au luat Bacalaureatul”, a declarat Vlaston. Potrivit acestuia, un alt motiv pentru care unii elevi preferă să nici nu se mai înscrie la examene îl constituie şi presiunea făcută de profesori asupra lor, dar şi camerele video din încăperile în care se susţine concursul. „Având în vedere supravegherea video şi faptul că sunt controale foarte serioase, unii preferă să nu meargă deloc, fiind oricum siguri că nu iau Bacalaureatul. Postliceala e o alternativă pentru aceşti elevi, pentru că pot avea ulterior o meserie. Însă cea mai bună variantă pentru ei este să nu intre pe traseele acestea pretenţioase - informatică, ştiinţele naturii”, a completat Vlaston. Acelaşi lucru îl susţine şi Adriana Săftoiu, fost membru în Comisia de Educaţie. „Cei care nu se prezintă la Bacalaureat probabil că nu găsesc sensul diplomei. Acest Bacalaureat ar trebui să se dea pe diferite nivele. De exemplu, un tânăr care nu ar dori să dea la o facultate. ci ar vrea să îşi continue altfel studiile, dar nu pe nivel superior, ar putea să susţină un Bacalaureat cu un grad de dificultate adaptat la ce urmează după”, a declarat Săftoiu. Tinerii trebuie ajutaţi să se descopere În opinia sa, şcoala ar trebui să îi ajute pe aceşti tineri să se descopere încă din momentul în care termină clasa a VIII-a. „Cauzele pentru care am ajuns aici sunt cauze foarte profunde, nu doar faptul că examenul e greu şi consideră că n-ar face faţă. Eu cred că se poate da Bac diferenţiat, poate că e bine şi dacă te duci la o şcoală de maiştri să ai Bac-ul, dar pe alt grad. Problema începe de la intrarea în liceu. Acolo trebuie să ne uităm bine”, a completat deputatul PNL. Însă Gabriel Chicioreanu, consilier în carieră, îi sfătuieşte pe tineri să se prezinte la examen pentru că, spune el, şansele să mai susţină ulterior concursul sunt extrem de mici. „Cam 2-3% din cei care nu s-au înscris la Bacalaureat revin şi susţin examenul. Dacă s-au rupt de şcoală şi s-au dus în câmpul muncii nu prea le mai arde de învăţătură. E ca atunci când ştii o limbă străină pe care dacă nu o exersezi, o uiţi. Tocmai din acest motiv e bine să se prezinte la timp”, a precizat Chicioreanu. Elev: „Cei care n-au Bac-ul ajung şomeri” Pe de altă parte, psihologul Daniela Gheorghe afirmă că vina pentru acest abandon şcolar o au inclusiv dascălii dezinteresaţi şi părinţii, care nu-i susţin îndeajuns. „E o presiune a profesorilor, care le dau tot felul de teste şi îi anunţă că nu sunt pregătiţi. E o motivaţie inversă pe care şcoala românească o foloseşte dintotdeauna. Mai exact dascălii cred că îi vor ambiţiona pe elevi, dar efectul este invers pentru că îi determină pe elevi să nu mai meargă la examene. Cred că e şi un dezinteres al elevului, care vine din dezinteresul profesorilor, dar şi din cel al părinţilor”, a arătat specialista. Cum previn norvegienii abandonul şcolar În Norvegia măsurile pentru prevenirea abandonului şcolar sunt complexe, colaborarea între sistemul de protecţie socială şi cel de învăţământ fiind foarte bună. Concret, dacă un copil nu vrea să îşi dea Bacalaureatul, el e căutat imediat de asistentul social şi ulterior, este consiliat de psihologul şcolar. De asemenea, norvegienii au campanii de informare foarte puternice prin care li se transmite tinerilor că fără un grad ridicat de educaţie nu au acces la locurile de muncă.


EVENIMENTUL ZILEI
Liceenii intră în febra BAC-ului

http://www.evz.ro/liceenii-intra-in-febra-bac-ului.html
Prima sesiune a examenului naţional de Bacalaureat debutează astăzi. Până pe 8 iulie, candidaţii vor susţine şase probe orale şi scrise. La Simularea din luna martie, au participat 143.949 de absolvenţi, dar la examen s-au înscris cu 6.615 mai puţini


Dintr-un total de 161.448 de absolvenţi ai liceului, în sesiunea iunie-iulie 2016 a examenului de Bacalaureat s-au înscris doar 137.344 de persoane. Dintre aceştia, doar 114.993 de candidaţi provin din promoţia curentă, restul de 22.351 fiind absolvenţi de liceu din seriile anterioare. Din datele oficiale, rezultă că 46.455 de absolvenţi din promoţia curentă (clasele a XII-a şi a XIII-a) nu s-au înscris la actuala sesiune de bacalaureat, fie din cauza corigenţelor sau a neîncrederii că vor reuşi să ia note de trecere, fie din motive medicale. De remarcat că la Simularea examenului de Bacalaureat s-au înscris 168.945 de elevi, dintre care 143,949 sunt din promoţia curentă.

Nivel de competență pentru probele orale
Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română sau la limba maternă nu se exprimă prin note ci prin nivelul de competenţă, corespunzător grilei aprobate la nivel naţional: experimentat, avansat şi mediu. Subiectele pentru probele orale sunt elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare şi cuprind texte literare şi nonliterare, funcţionale şi nonfuncţionale, cu un grad de complexitate care să permită tratarea lor integrală în maximum 10-15 minute. „Candidatul care la una din probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale refuză să răspundă sau să rezolve subiectele propuse se consideră că nu a susţinut proba”, se arată în comunicatul Ministerului Educației.

Regulamentul de promovare
Un candidat la examenul de bacalaureat va fi declarat promovat doar dacă îndeplineşte cumulativ câteva condiţii: susținerea probelor de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale; susținerea tuturor probelor scrise și nota cinci la fiecare dintre acestea; obținerea mediei șase cel puțin la probele scrise.

În sala de examen nu este permis accesul candidaţilor cu manuale, dicţionare, notiţe, însemnări, genţi sau sacoşe şi nici cu telefoane mobile sau cu orice mijloc electronic de calcul/comunicare. Nerespectarea dispoziţiilor referitoare la introducerea de materiale interzise în sala de examen duce la eliminarea candidatului, indiferent dacă materialele interzise au fost folosite sau nu. Cei care vor încălca regulamentul examenului, nu vor putea participa la următoarele două sesiuni ale Bacului.

Calendarul examenelor
● 13-15 iunie - evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română;

● 15-17 iunie - evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă;

● 21 şi 24 iunie - evaluarea competenţelor digitale;

● 27 iunie şi 1 iulie - evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională;

● 4 iulie2016 - proba scrisă la Limba şi literatura română;

● 5 iulie 2016 - proba scrisă la Limba şi literatura maternă;

● 6 iulie 2016 - Proba obligatorie a profilului –probă scrisă;

● 8 iulie 2016 - Proba la alegere a profilului şi specializării - probă scrisă;

● 12 iulie 2015 - Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00) pe EDU.RO;

● 12 iulie 2015 - Depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00);

● 13 -15 iulie 2015 - Rezolvarea contestaţiilor;

● 16 iulie - afişarea rezultatelor finale.
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ROMÂNIA LIBERĂ
Poliția din Buzău anchetează o învățătoare care a lovit un elev de nouă ani
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/politia-din-buzau-ancheteaza-o-invatatoare-care-a-lovit-un-elev-de-noua-ani-419594
O învăţătoare de la şcoala 'Dionisie Romano' din Buzău este cercetată de poliţişti din cadrul IPJ Buzău pentru lovirea unui elev în vârstă de nouă ani de la această şcoală, informează Agerpres.

Tatăl elevului susţine că învăţătoarea, în vârstă de 42 de ani, l-a lovit pe băiat în repetate rânduri. 

'Poliţia a fost sesizată de tatăl elevului şi a deschis o anchetă sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Buzău vizavi de incidentul semnalat', a declarat purtătorul de cuvânt al IPJ Buzău, comisarul Doiniţa Mihalache. 

La rândul său, inspectorul general al judeţului Buzău, Florina Stoian, a declarat că 'inspectoratul şcolar şi conducerea şcolii au demarat propria anchetă, cadrul didactic fiind suspectat pentru purtare abuzivă'.

Relatare: Cum au trăit liceenii bucureșteni prima zi a examenului de Bacalaureat

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/relatare--cum-au-trait-liceenii-bucuresteni-prima-zi-a-examenului-de-bacalaureat--419572
Liceenii bucureșteni au susținut, luni, primul examen din cadrul Bacalaureatului: proba orală la Limba Română. Ei s-au declarat pregătiți pentru evaluări și au avut puține emoții. 

În curtea Colegiului National Gheorghe Lazăr din București, era agitație încă de la primele ore ale dimineții, unde liceenii, mai timizi sau mai curajoși, au venit să susțină proba orală la Limba Română, prima probă din cadrul examenului de Bacalaureat.

Atmosfera generală era de bună dispoziție, iar elevii grăbiți repetau cu voce tare, vorbeau între ei si dezbăteau subiectele pe care le-au extras. Unii păreau emoționați și își mușcau nervos unghiile, pe când alții erau veseli si făceau glume si supoziții despre ce va pica anul acesta la Bac la Română.

Câteva dintre subiectele care s-au dat, în acest an, cuprind analiza textelor juridice – elevii au avut de lucrat pe un fragment dintr-o lege privind drepturile copiilor, științifice – interpretarea datelor dintr-un articol științific – pe baza cărora aceștia au rezolvat exerciții, cum ar fi evaluarea modului prin care textul transmite informațiile si cărei audiențe i se adresează prin particularitățile stilistice.

Ieșind de la examen, elevii păreau încrezători în forțele proprii și puțin afectați de febra examenului. „A fost foarte ușor, nu-mi fac probleme”, a spus o tânără, după ce a ieșit din curtea liceului. „Banal chiar”, a completat prietena ei, ambele zâmbind mulțumite.

Cele doua lăzăriste au venit singure, neînsoțite de părinți: „Poate la probele scrise o sa vin cu mama, acum nu am avut emoții”, a mai punctat una dintre fete.

Și la Colegiul Național Sfântul Sava, elevii au ieșit mulțumiți de efortul depus și optimiști în privința rezultatelor. Câțiva liceeni au povestit că au învățat susținut pe parcursul celor patru ani de liceu si că se simt pregătiți să susțină examenul maturității, deși au puține emoții firești.

Odată ieșiți de la probă, cu toții se grăbeau spre casă, unde spun ei, se pregătesc intens pentru următoarele probe ale examenului.

Proba la Limba Română va continua până miercuri. Elevii vor avea de susținut apoi proba orală la limba maternă, cea la limba străină și cea de verificare a competențelor digitale. Probele scrise încep în 4 iulie, cu examenul la Limba Română.   

BACALAUREAT 2016. CALENDAR SESIUNEA IUNIE-IULIE 
13 - 15 iunie: Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română

15 - 17 iunie: Evaluarea competențelor lingvistice la limba maternă

21 - 24 iunie: Evaluarea competențelor digitatale

27 iunie - 1 iulie: Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională

4 iulie : Limba şi literatura română (proba E)a)

5 iulie: Limba şi literatura maternă (proba E)b)

6 iulie: Proba obligatorie a profilului (proba E)c)

8 iulie: Proba la alegere a profilului şi specializării (proba E)d). 

12 iulie: Afișarea rezultatelor (până în ora 16,00) și depunerea contestațiilor (între orele 16,00 - 20,00)

13 - 15 iulie: Soluționarea contestațiilor

16 iulie: Afișarea rezultatelor finale
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Romanii sa se hotarasca daca in loc de o paine mai buna prefara catuse"

http://www.mediafax.ro/social/bacalaureat-2016-elevii-din-ultimul-an-de-liceu-au-sustinut-proba-orala-la-limba-romana-video-15480602
Elevii din ultimul an de liceu au început luni examenul de Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2016, cu proba orală la Limba şi Literatură Română, cei mai mulţi dintre ei ieşind din sălile de examen mulţumiţi de subiecte.

La prima sesiune a examenului de Bacalaureat s-au înscris 137.444 de absolvenţi de liceu, prima probă fiind cea de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română. Elevii şi-au început dimineaţa cu emoţii, după susţinerea probei, cei mai mulţi dintre ei susţinând că testarea a fost mai uşoară decât se aşteptau.

"Am avut de explicat conţinutul de idei al textului, de făcut un eseu argumentativ pe care noi deja l-am făcut la clasă cam tot anul şi a fost foarte lejer. Trebuia doar să vorbim şi să înţelegem conţinutul textului, ca să răspundem cerinţelor. Anul ăsta am muncit foarte mult. Aşteptăm deja proba scrisă şi să primim rezultatele după. Am făcut tot anul antrenamente, teste, pregătiri, am învăţat şi nu cred că vor fi probleme", a declarat una dintre elevele de la Liceul Jean Monnet din Capitală.
Un alt tânăr susţine că a fost pregătit pentru testarea orală dar se aşteaptă ca proba scrisă de Limba Română să fie mai dificilă pentru că "acolo e multă interpretare care nu ţine foarte mult de cât te-ai pregătit." Nu doar elevii au simţit emoţiile examenului, ci şi părinţii care au venit să îi susţină.

"Cred că emoţiile părintelui sunt mai mari ca ale elevului, aşa e în orice familie", a declarat mama uneia eleve.
Examenul de Bacalaureat continuă marţi şi miercuri cu proba orală la Limba Română, apoi cu testarea orală la limba maternă şi evaluarea competenţelor digitale, după care urmează examenul la o limbă străină. Probele scrise încep pe 4 iulie, rezultatele urmând a fi afişate pe 12 iulie.
Iohannis: Peste 45.000 elevi din clasele a XII-a şi a XIII-a nu vor intra în examenul de bacalaureat
http://www.mediafax.ro/social/iohannis-peste-45-000-elevi-din-clasele-a-xii-a-si-a-xiii-a-nu-vor-intra-in-examenul-de-bacalaureat-15478268

Preşedintele Klaus Iohannis le urează mult succes celor înscrişi la bacalaureat şi subliniază că este nevoie să investim mai mult efort pentru a asigura tuturor elevilor un parcurs educaţional complet şi pe măsura potenţialului lor, având în vedere că peste 45.000 de elevi nu vor intra în examen.

''Astăzi începe examenul de bacalaureat şi urez mult succes tuturor celor 137.344 elevi înscrişi. Îmi doresc ca fiecare dintre voi să obţineţi rezultate bune şi foarte bune, bazate pe dedicarea voastră din toţi aceşti ani. Însă, tot astăzi, peste 45.000 elevi din clasele a XII-a şi a XIII-a nu vor intra în examenul de bacalaureat. Cred că este nevoie să investim mult mai mult efort în a asigura tuturor elevilor un parcurs educaţional complet şi pe măsura potenţialului lor. România nu îşi poate permite să lase un procent atât de însemnat din generaţiile tinere fără o şansă reală de integrare în piaţa muncii la un nivel adecvat. Aştept ideile tuturor celor interesaţi în a creiona o viziune pentru a schimba această stare de fapt la www.romaniaeducata.eu!'',a scris şeful statului pe Facebook luni dimineaţă.

Luni, 13 iunie, începe prima sesiune a examenului de bacalaureat la care s-au înscris 137.444 de absolvenţi de liceu, prima probă fiind evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.

Agerpres
Bacalaureat - peste 3.000 de polițiști vor acționa suplimentar pentru asigurarea desfășurării în siguranță a examentului
http://www.agerpres.ro/social/2016/06/13/bacalaureat-peste-3-000-de-politisti-vor-actiona-suplimentar-pentru-asigurarea-desfasurarii-in-siguranta-a-examentului-18-05-31
Peste 3.000 de polițiști vor acționa, zilnic, suplimentar față de activitățile dispozitivelor curente din teren, pe durata bacalaureatului, potrivit unui comunicat al Poliției Române.

"Pentru prevenirea evenimentelor negative și asigurarea desfășurării în condiții de liniște și siguranță a examenelor, șeful Poliției Române, chestorul de poliție Bogdan Despescu, în baza planului de măsuri aprobat de ministrul Afacerilor Interne, Petre Tobă, a dispus suplimentarea dispozitivului curent care acționează pentru liniștea și siguranța comunității. Astfel, pe durata examenului național de bacalaureat, 3.100 de polițiști vor acționa, zilnic, suplimentar față de activitățile dispozitivelor curente din teren", relevă sursa citată.

Din totalul efectivelor suplimentare care asigură măsurile de ordine în zona unităților de învățământ, 2.147 de polițiști sunt de la structurile de ordine publică, iar 664 sunt de la rutieră.

Echipajele din teren vor acționa pentru a depista și lua măsurile legale față de persoanele care, prin comportamentul sau activitățile pe care le desfășoară, afectează climatul de siguranță publică. În acest sens, cele peste 1.900 de centre de examinare sunt incluse în itinerariile de patrulare ale polițiștilor.

De asemenea, polițiștii rutieri vor acționa pentru fluidizarea traficului, prevenirea accidentelor, precum și a ambuteiajelor în zona unităților de învățământ.

AGERPRES/(AS — autor: Iulia Carciog, editor: Claudia Stănescu, editor online: Andreea Lăzăroiu)
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