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ADEVĂRUL
Examenul la limba maternă de la Evaluarea Naţională, la limita ilegalităţii

adev.ro/o9hqqb
Profesorii acuză o gafă la marginea ilegalităţii la proba scrisă în limba germană de la Evaluarea Naţională, după ce elevilor li s-a dat de rezolvat subiectul care a fost rezervă anul trecut şi care ulterior a fost public pe site-ul Ministerului Educaţiei.
Candidaţii care au susţinut, ieri, proba scrisă la Limba şi Literatura Germană a Evaluării Naţionale au avut surpriza de a avea de rezolvat subiectul de rezervă de anul trecut care se afla pe site-ul Ministerului Educaţiei. Primii care au sesizat gafa au fost chiar elevii care au atras atenţia atât profesorilor supraveghetori cât şi Comisiei de examen a municipiului Bucureşti, dar nimeni nu a luat nicio măsură.  Profesorii de specialitate, dar şi experţii în Educaţie consultaţi de „Adevărul” susţin că ceea ce s-a întâmplat marţi este incalificabil, motiv pentru care cer repetarea examenului şi demisia celor responsabili de greşeală. Însă reprezentanţii Ministerului au transmis că nu este nimic grav în faptul că elevilor de la germană li s-a dat un subiect aflat pe site-ul instituţiei de un an. „Cei mai mulţi dintre elevi au rezolvat subiectul cu pricina, pentru că era public pe site-ul Ministerului de anul trecut. Ce s-a întâmplat astăzi este mai mult decât o gafă, este la marginea infracţiunii. Examenul trebuie repetat. Elevii au fost primii care au sesizat şi chiar au atras atenţia directorului Colegiului Goethe. Dumneaei sigur ştia pentru că este profesor de germană. În mod normal, odată ce a fost sesizată gafa, ar fi trebuit să se schimbe subiectul”, a declarat un profesor de germană.    Profesorii vor demiteri Cadrele didactice mai subliniază că normal ar fi ca Ministerul Educaţiei să demită persoanele responsabile de gafa de la examenul la Limba Germană. Ieri, imediat după incident principalul vinovat pentru subiectul luat cu copy-paste de pe site-ul ministerului era considerat directorul Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare, Cristian Mirescu. În schimb secretarul de stat, Monica Cristina Anisie, a comunicat că nu va fi demis nimeni întrucât nu s-a întâmplat nimic grav. „Nu este nicio problemă. A fost extrasă o variantă din 10. Nu ştiam ce variantă va fi extrasă. Este firesc ca unele dintre subiecte să se repete. Nu avem de unde să construim altele şi altele, sunt epuizabile. Scopul nostru este să venim în sprijinul elevilor. Publicăm în fiecare an variante, tocmai pentru ca elevii să lucreze şi să ştie la ce să se aştepte, să aibă nişte repere. Nu este vorba de nicio demitere”, a declarat secretarul de stat din cadrul Ministerului Educaţiei, Monica Cristina Anisie.

„Reacţie incalificabilă” Expertul în educaţie Marian Staş consideră reacţia oficială a Ministerului drept incalificabilă. „Ceea ce s-a întâmplat la examen este o greşeală imensă, iar nonşalanţa reacţiilor Ministerului sunt descalificante. A susţine că este în avantajul elevilor faptul că subiectul dat la examen era déjà publicat pe site nu poate fi etichetată decât ca iresponsabilitate pedagogică. Nu le pasă. Normal ar fi să fie demişi toţi”, a declarat pentru „Adevărul” Marian Staş. 


Cioloş i-a cerut ministrului Bostan să-şi ceară scuze, după ce a spus că unii profesori îşi bat joc de meserie

adev.ro/o9i8v8
Purtătorul de cuvânt al Guvernului, Liviu Iolu, a declarat, marţi seară, la Palatul Victoria, că premierul Dacian Cioloş i-a cerut ministrului Comunicaţiilor, Marius Bostan, să îşi ceară scuze şi să vină cu clarificări după declaraţiile referitoare la profesori pe care acesta le-a făcut marţi la o conferinţă. Bostan a afirmat că unii profesori îşi bat joc de meseria lor, dar spun că au salarii mici.
”Premierul României a cerut ministrului Bostan să îşi ceară scuze şi să vină cu clarificări pe această temă. Comentariile domnului ministru nu angajează în niciun fel Guvernul în acest moment, sunt regretabile din punctul nostru de vedere şi ministrul va face clarificările necesare”, a declarat purtătorul de cuvânt al Executivului, Liviu Iolu. Întrebat dacă premierul Dacian Cioloş ia în calcul o remaniere a ministrului Marius Bostan, Iolu a negat. "Nu. Premierul i-a cerut domnului ministru să îşi ceară scuze. Noi am aflat când eram în şedinţa de guvern, următoarele etape, dacă vor fi, vor fi la decizia premierului. Va veni cu clarificări de îndată", a răspuns Iolu. Ministrul Comunicaţiilor, Marius Bostan, a afirmat, marţi, la un eveniment, că unii profesori îşi bat joc de meseria lor şi spun că au salarii mici. ”Unii profesori pur şi simplu îşi bat joc de meseria lor şi spun că au salarii mici. Domnule, mergi acasă, dă-ţi demisia. Dar nu să îţi baţi joc de viitorul copilului. Justificarea că «am salariu mic» e o imbecilitate (...) Dacă fiecare părinte ar plăti 100 de lei pe lună, nu mult, ceva simbolic, dar să simtă că nu e gratis”, a declarat ministrul Comunicaţiilor, Marius Bostan. În cursul serii, Marius Bostan a scris pe pagina sa de Facebook că se bucură să vadă că o declaraţie făcută în cadrul unei conferinţe a stârnit atâta interes, deşi este trist când vede că aceasta este folosită în scopuri politice. ”Regret că sunt interpretate declaraţiile într-un mod în care nu am gândit. Am afirmat, răspunzând la o întrebare din sală, că profesorii au salarii mici şi că răspunsul la această problemă este crearea unei pieţe competitive a învăţământului. Sunt criticat pentru că am spus că la buget nu sunt suficienţi bani pentru a creşte salariile tuturor profesorilor, deşi cifrele arată că ne apropiem de un deficit de 3% iar o depăşire a acestuia nu este o soluţie”, scrie ministrul. ”Acum merg şi mai departe şi vă spun că, în opinia mea, ca fost profesor de liceu şi la universitate, ca părinte al unor elevi şi student care a parcurs module de educaţie la două universităţi din Europa, soluţia este să recunoaştem situaţia grea în care ne aflăm. O soluţie ar putea fi găsită pentru profesorii dedicaţi şi care fac performanţă. Consider că profesorii ar trebui plătiţi mai bine şi trebuie sa li se redea demnitatea, inclusiv prin beneficii mai mari. Însă aceste lucruri nu se obţin prin declaraţii populiste. Cred că problemele din Educaţie pot fi rezolvate doar dacă le vom discuta onest, departe de orice influenţă politică sau ideologică”, continuă Bostan. El mai precizează că declaraţiile sale ”au fost date într-un context de dezbatere ca răspunsuri la întrebări”.




EVENIMENTUL ZILEI
Pledoarie pentru reintroducerea examenului de admitere la liceu. „Nu mai furați viitorul copiilor noștri!”

http://www.evz.ro/pledoarie-pentru-reintroducerea-examenului-de-admitere-la-liceu-nu-mai-furati-viitorul-copiilor-nostri.html
Evaluarea națională - care a început ieri prin examenul la limba și literatura română - a fost prilejul potrivit pentru o parte a profesorilor, care contestă modalitatea prin care elevii de clasa a VIII-a sunt admiși la liceu, să tragă un semnal de alarmă



Opiniile de mai jos aparțin unui grup de profesori de liceu dintr-un mare oraș provincial. Văzută prin ochii lor, evaluarea națională pare - scuzați expresia - un mare fâs educațional. E adevărat, nu șiau declinat identitatea, pentru că li s-a impus din partea directorului discreție maximă în timpul examenelor, dar problemele sesizate de acești dascăli par foarte bine ancorate în realitate. Pentru o înțelegere mai ușoară, leam grupat în patru puncte, cu mențiunea că toate pledează, prin evidențierea deficiențelor actualului sistem, pentru reintroducerea examenului de admitere la liceu.

1. Școli la sat, școli la oraș
„Există, de regulă, o diferență extraordinară între elevii care provin din mediul rural sau adiacent așezărilor mari și cei de la orașe. La liceu se intră pe baza mediei generale obținute în gimnaziu, la care se adaugă, în procent de 50%, media de la evaluarea națională. Bun. Doar că, în multe cazuri, la școala din sat notele mari se obțin și grație sacoșei cu ouă sau a ploconului de Paște pe care le primește profesorul de la părinți. Se practică, din păcate, și la oraș, dar mai rar. Diferența o vedem noi, profesorii de liceu. Vine un copil de la sat cu zece pe linie, ia și evaluarea, dar când începe competiția cu elevii de la oraș, e dezastru. Un copil de 10 la sat nu face, de multe ori, nici cât unul de șase de la oraș”.

2. Cum ne mai furăm căciula - metoda „A picat curentul”
„Tot în mediul rural sau în orășelele de provincie există o metodă simplă prin care sunt trucate examenele. Nu contează că autoritățile au introdus camere de luat vederi și microfoane în fiecare sală, pentru a descuraja tentativele de plagiat. Este determinată o pană de curent și, când dispozitivele de supraveghere nu mai sunt în funcțiune, elevii, mânăn mână cu dascălii plătiți să-i ferească de tentații, copiază pe rupte. Sunt situații în care apar zeci de lucrări identice”.

3. Imoralitatea cadrelor didactice
„Moralitatea este un criteriu decisiv la evaluarea națională. Dacă anumiți profesori decid să-i ajute pe elevi în schimbul unor recompense, chiar se poate întâmpla acest lucru. Mai ales în comunitățile mici, unde toată lumea se cunoaște și există încredere că nu se vor pârî ulterior între ei. Ironic, dar problema ține tot de educație”.

4. Sistem defectuos
„Există încă licee - și asta se întâmplă la orașe - a căror ofertă nu mai prezintă interes pentru un elev serios. Aici ajung toți copiii care nu sunt interesați de carte, ci de o diplomă, de o hârtie. Sistemul este atât de prost conceput, încât la asemenea unități de învățământ se intră cu media 2, 3, doar să se ocupe locurile... Păi, nu-i mai bine ca acești adolescenți să fie îndrumați către o meserie, către o școală profesională? La toate aceste probleme, există o singură soluție: reintroducerea examenului de admitere la liceu, pentru care am observat că pledează și actualul ministru al Educației. Elevii sunt destul de maturi să susțină o astfel de probă. Cine poate - bine -, cine nu poate - să-și aleagă alt drum! Dar, haideți să nu mai furăm viitorul copiilor noștri! Ei ne vor plăti, în câțiva ani, pensia”.

PUTEREA
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Copiii, din nou în pericol de a rămâne fără manuale
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/copiii--din-nou-in-pericol-de-a-ramane-fara-manuale-421199
Elevii din școlile românești ar putea începe noul an școlar fără manuale. Sau cu manuale de proastă calitate și insuficiente, în cel mai bun caz. Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice face cu întârziere comenzi de cărți pentru elevi şi la preţuri foarte mici.

 

Reprezentanţii editorilor şi ai tipografilor din România cer autorităţilor să caute soluţii pentru salvarea industriei de carte școlară. Ei solicită, în special, regândirea atitudinii Ministerului Educaţiei faţă de producţia de manuale, în sensul comandării la timp a editării, tipăririi și distribuției cărților pentru elevi.

Preşedintele Uniunii Editorilor din România, Anghel Polixeniu, directorul Companiei Naţionale a Im-primeriilor Coresi, Mircia Giurgiu, şi preşedintele Uniunii Sindicatelor Tipografilor din România, Gina Constantin, au semnat o scrisoare deschisă în care atrag atenţia Guvernului că, din nou, copiii ar putea rămâne fără manuale. Deja acest lucru s-a produs anul trecut şi a generat mari nemulţumiri, precum şi disfuncţii serioase în procesul educativ.

Probleme la Ministerul Educației
„Editurile şi tipografiile partene-re în procesul de asigurare a cărţii şcolare sunt în situaţia de a da faliment. În ultimii 100 de ani, principala activitate în perioada verii atât a editurilor, cât şi a tipografiilor, a fost elaborarea manualelor şcolare. De 3 ani, Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice (MENCŞ) nu a mai fost în stare să asigure toate manualele şcolare necesare la începutul anului şcolar. Preţurile foarte mici oferite de MENCŞ, care nu ţin cont de situaţia reală din piaţă, pun atât editurile, cât şi tipografiile în situaţia de a-şi închide porţile.

Industria cărţii şcolare depinde, din nefericire, de comenzile MENCŞ. Aceste comenzi vin cu întârziere şi la preţuri foarte
mici (de exemplu, preţul mediu cu care MENCŞ plăteşte un manual pentru clasele I-X este de 2,7 lei). În curând, tipografiile nu vor mai fi în măsură să tipărească necesarul de manuale. A dispărut în totalitate industria românească a hârtiei (au închis porţile combinatele din Brăila, Bacău, Călăraşi, Buşteni, Alba, Dej, Constanţa) şi, ca urmare, preţurile materialelor tipografice cresc an de an. Urmează oare să dispară şi tipografiile româneşti?“, se întreabă reprezentanții industriei de profil.

Românii citesc tot mai puțin
Semnatarii scrisorii deschise spun că editurile și tipografiile se află în criză, iar problemele din industria cărții se regăsesc în societate în faptul că românii citesc tot mai puțin și în faptul că tot mai mulți dintre ei sunt analfabeți funcțional.

„Criza cărţii nu afectează doar cartea şcolară, ci toată industria de carte. Copiii, tinerii şi adulţii, din ce în ce mai mulţi dintre ei analfabeţi funcţional, nu mai citesc; oricum manualele pe care le primesc, sau nu le primesc, nu-i ajută să înveţe.

MENCŞ trebuie să aloce urgent fonduri suficiente pentru tipărirea manualelor şcolare pentru clasele XI-XII. Iniţiativa lăudabilă de a asigura manuale şcolare pentru elevii acestor clase (peste 3 milioane de manuale) este pusă în pericol de întârzierea cu care a fost lansată şi de preţurile foarte mici impuse de MENCŞ.  Elevii din clasa a XII-a, dintre care peste 50% nu iau bacalaureatul, nu au după ce să înveţe chiar dacă ar vrea“, mai adaugă reprezentanții editorilor și tipografilor.   

Mircia Giurgiu este de părere că industria cărții poate fi salvată de autorități


ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Ministrul Bostan, scuze după ce a afirmat că ''gratuitatea învăţământului e o reminiscenţă comunistă''

http://www.gandul.info/stiri/ministrul-bostan-scuze-dupa-ce-a-afirmat-ca-gratuitatea-invatamantului-e-o-reminiscenta-comunista-15511145
Ministrul Comunicaţiilor, Marius Bostan, a susţinut, marţi seara, că este "trist" că afirmaţiile sale privind profesorii şi sistemul de educaţie au fost folosite în scopuri politice şi sunt interpretate într-un mod la care nu s-a gândit.

Într-o postare pe Facebook intitulată "Dragi prieteni din online şi din media", ministrul a scris că se bucură de interesul pe care l-a stârnit, dar e trist şi regretă pentru că declaraţiile sale sunt folosite în scopuri politice, postarea fiind publicată în condiţiile în care premierul Dacian Cioloş i-a cerut să îşi ceară scuze şi să vină cu clarificări.

"Mă bucur să văd că o declaraţie făcută în cadrul unei conferinţe a stârnit atâta interes, deşi trebuie să recunosc că sunt trist când văd că aceasta este folosită în scopuri politice.

Regret că sunt interpretate declaraţiile într-un mod în care nu am gândit. Am afirmat, răspunzând la o întrebare din sală, că profesorii au salarii mici şi că răspunsul la această problemă este crearea unei pieţe competitive a învăţământului. Sunt criticat pentru că am spus că la buget nu sunt suficienţi bani pentru a creşte salariile tuturor profesorilor, deşi cifrele arată că ne apropiem de un deficit de 3% iar o depăşire a acestuia nu este o soluţie", a scris ministrul Comunicaţiilor pe reţeaua de socializare.

Marius Bostan a mai spus că intervenţia sa viza un sistem care să permită profesorilor performanţi să fie mai bine plătiţi, iar acest lucru nu se poate face prin atitudini populiste.

"Acum merg şi mai departe şi vă spun că, în opinia mea, ca fost profesor de liceu şi la universitate, ca părinte al unor elevi şi student care a parcurs module de educaţie la două universităţi din Europa, soluţia este să recunoaştem situaţia grea în care ne aflăm. O soluţie ar putea fi găsită pentru profesorii dedicaţi şi care fac performanţă. Consider că profesorii ar trebui plătiţi mai bine şi trebuie sa li se redea demnitatea, inclusiv prin beneficii mai mari. Însă aceste lucruri nu se obţin prin declaraţii populiste. Cred că problemele din Educaţie pot fi rezolvate doar dacă le vom discuta onest, departe de orice influenţă politică sau ideologică. Declaraţiile de astăzi au fost date într-un context de dezbatere ca răspunsuri la întrebări", a explicat ministrul.

Premierul Dacian Cioloş i-a solicitat, marţi seara, ministrului Comunicaţiilor să-şi ceară scuze şi să vină cu clarificări în urma afirmaţiilor potrivit cărora "profesorii îşi bat joc de meseria lor" şi părinţii ar trebui "să plătească 100 de lei pe lună" pentru educaţia copiilor ca să simtă că nu e gratis.

La finalul şedinţei Executivului, purtătorul de cuvânt al Guvernului, Liviu Iolu, a fost întrebat de jurnalişti dacă premierul Dacian Cioloş împărtăşeşte declaraţia ministrului Comunicaţiilor, Marius Bostan, care a spus că: "Unii profesori pur şi simplu îşi bat joc de meseria lor şi spun că au salarii mici. Domnule, mergi acasă, dă-ţi demisia! Dar nu să îţi baţi joc de viitorul copilului. Justificarea că am salariu mic e o imbecilitate. Am salariu mic, îmi dau demisia, mă apuc de altă muncă dacă nu îmi place meseria asta. Vorbele mele poate sunt brutale. Dacă fiecare părinte ar plăti 100 de lei pe lună, nu mult, ceva simbolic, dar să simtă că nu e gratis (...) Mentalitatea comunistă a fost aşa: să primesc gratis educaţie. Atunci nu cer în partea cealaltă la ghişeu calitate (...) După părerea mea, orice serviciu trebuie plătit într-o formă sau alta. Pentru foarte mulţi părinţi dacă ar simţi că în fiecare lună dau ceva, o sumă, ar conştientiza că nimic nu e gratis. La noi, în mentalul colectiv, a intrat prea adânc gratuitatea. Atunci nimeni nu mai înţelege cum funcţionează statul de fapt. Ar trebui făcute seminarii despre funcţionarea statului. Atunci nu ar mai veni cu cereri care sunt de neîmplinit sau de nerezolvat. Spunem tot timpul să se dea. Nu avem în partea cealaltă de unde. Părerea mea este că e o reminiscenţă a celor 50 de ani de comunism''.

Liviu Iolu a răspuns că declaraţiile ministrului sunt regretabile, nu angajează în niciun fel guvernul şi că premierul i-a cerut să iasă public şi să îşi ceară scuze. "Premierul României i-a cerut ministrului Bostan să-şi ceară scuze şi să vină cu clarificări pe această temă. Comentariile domnului ministru nu angajează în niciun fel Guvernul în acest moment, sunt regretabile, din punctul nostru de vedere, şi ministrul va face clarificările necesare", a spus Iolu.

HOTNEWS
UPDATE Ministrul Bostan isi cere scuze pentru declaratiile privind educatia, dupa ce premierul Ciolos i-a solicitat acest lucru

http://www.hotnews.ro/stiri-politic-21118014-update-ministrul-bostan-isi-cere-scuze-pentru-declaratiile-privind-educatia-dupa-premierul-ciolos-solicitat-acest-lucru.htm
Ministrul Comunicatiilor, Marius Bostan, a sustinut, marti seara, ca este "trist" ca afirmatiile sale privind profesorii si sistemul de educatie au fost folosite in scopuri politice si sunt interpretate intr-un mod la care nu s-a gandit. Premierul Dacian Ciolos ii ceruse anterior ministrului Comunicatiilor sa-si ceara scuze si sa vina cu clarificari in urma afirmatiilor potrivit carora "profesorii isi bat joc de meseria lor" si parintii ar trebui "sa plateasca 100 de lei pe luna" pentru educatia copiilor ca sa simta ca nu e gratis, informeaza Mediafax.
Intr-o postare pe Facebook intitulata "Dragi prieteni din online si din media", ministrul a scris ca se bucura de interesul pe care l-a starnit, dar e trist si regreta pentru ca declaratiile sale sunt folosite in scopuri politice, postarea fiind publicata in conditiile in care premierul Dacian Ciolos i-a cerut sa isi ceara scuze si sa vina cu clarificari. 

Marius Bostan a mai spus ca interventia sa viza un sistem care sa permita profesorilor performanti sa fie mai bine platiti, iar acest lucru nu se poate face prin atitudini populiste.
Reamintim ca: Premierul Dacian Ciolos i-a cerut marti ministrului Comunicatiilor Marius Bostan sa isi ceara scuze si sa vina cu clarificari dupa declaratiile pe care le-a facut pe tema Educatiei, a anuntat purtatorul de cuvant al Guvernului, Liviu Iolu, informeaza Agerpres.

"Premierul Romaniei i-a cerut ministrului Bostan sa isi ceara scuze si sa vina cu clarificari pe aceasta tema. Comentariile domnului ministru nu angajeaza in niciun fel guvernul in acest moment, sunt regretabile din punctul nostru de vedere si ministrul va face clarificarile necesare", a spus Iolu, intr-un brifing la Guvern.

Intrebat daca prim ministrul ia in calcul si o remaniere a ministrului Bostan, Iolu a replicat: "Nu. Premierul i-a cerut domnului ministru sa isi ceara scuze. Noi am aflat cand eram in sedinta de guvern, urmatoarele etape, daca vor fi, vor fi la decizia premierului. Va veni cu clarificari de indata". 

Ministrul Comunicatiilor Marius Bostan a afirmat marti, intr-o conferinta, ca unii profesori isi bat joc de meseria lor si spun ca au salarii mici, aceasta justificare fiind o imbecilitate.

Mediafax
Agerpres
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SCRISOARE DESCHISĂ DOMNULUI DACIAN CIOLOȘ,

PRIM-MINISTRU AL ROMÂNIEI

Domnule Prim-ministru,

Federația Sindicatelor din Educatie 'SPIRU HARET' va solicita demiterea de urgența a ministrului Comunicațiilor și pentru Societatea Informaționala, Marius-Raul Bostan, pentru declarațiile facute astazi, prin care i-a jignit pe oamenii de la catedra.

Consideram ca este inadmisibil ca un ministru sa arunce cu noroi în cadrele didactice, care și-au dedicat viața educarii a mii de copii.

Domnule prim-ministru, în condițiile în care nu veți lua de urgența masurile care se impun împotriva ministrului Bostan, consideram ca Guvernul își asuma declarațiile facute astazi de catre acesta și vom cere intervenția Parlamentului pentru

inițierea unei moțiuni. De asemenea, ne rezervam dreptul de a nu mai participa la nicio forma de dialog social cu membrii actualului Executiv, atâta timp cât domnul Bostan nu este demis, și de a pregati și alte forme de protest.

Președinte

Prof. Marius Ovidiu NISTOR

Bostan (MCSI): Unii profesori își bat joc de meserie; justificarea cu salariul mic, o imbecilitate
http://www.agerpres.ro/economie/2016/06/28/bostan-mcsi-unii-profesori-isi-bat-joc-de-meserie-justificarea-cu-salariul-mic-o-imbecilitate-19-12-37
Unii profesori își bat joc de meseria lor și spun că au salarii mici, această justificare fiind o imbecilitate, a declarat, marți, ministrul Comunicațiilor, Marius Bostan, într-o conferință de specialitate.

"Eu văd părinții la școală. Eu sunt părinte. Jumătate dintre ei nu se interesează, nu cer calitate profesorului. Profesorii au salarii mici. Nici în partea cealaltă nu se cere calitate. Unii profesori pur și simplu își bat joc de meseria lor și spun că au salarii mici. Domnule, mergi acasă, dă-ți demisia. Dar nu să îți bați joc de viitorul copilului. Justificarea că 'am salariu mic' e o imbecilitate. Am salariu mic, îmi dau demisia, mă apuc de altă muncă dacă nu îmi place meseria asta. Vorbele mele poate sunt brutale. Dacă fiecare părinte ar plăti 100 de lei pe lună, nu mult, ceva simbolic, dar să simtă că nu e gratis...", a spus Bostan.

În opinia sa, gratuitatea este o reminiscență a anilor de comunism.

"Mentalitatea comunistă a fost așa: să primesc gratis educație. Atunci nu cer în partea cealaltă la ghișeu calitate. Să primesc gratis curent, de exemplu. Nu m-ar deranja foarte mult că s-ar opri curentul la ora 12,00. După părerea mea, orice serviciu trebuie plătit într-o formă sau alta. Pentru foarte mulți părinți dacă ar simți că în fiecare lună dau ceva, o sumă, ar conștientiza că nimic nu e gratis. La noi, în mentalul colectiv, a intrat prea adânc gratuitatea. Atunci nimeni nu mai înțelege cum funcționează statul de fapt. Ar trebui făcute seminarii despre funcționarea statului. Atunci nu ar mai veni cu cereri care sunt de neîmplinit sau de nerezolvat. Spunem tot timpul 'să se dea'. Nu avem în partea cealaltă 'de unde'. Părerea mea este că e o reminiscență a celor 50 de ani de comunism", a mai afirmat ministrul Comunicațiilor.

Acesta a precizat că munca ar trebui legată de performanță și a subliniat că nu este de acord cu sistemul de salarizare existent în prezent în Educație.

"Ar trebui legată cumva munca de performanță. Eu nu sunt de acord cu sistemul de salarizare existent în acest moment (în sectorul Educației n.r.). Bugetul nostru nu ține (la mărirea salariilor n.r.). În momentul de față deficitul bugetar prognozat este de 3%, anul viitor este o prognoză care spune că e undeva de 3,6%, cu toate măririle date de Parlamentul actual, care a tot dat, ceea ce înseamnă posibilitatea intrării României într-o procedură de deficit bugetar excesiv. O mărire de salarii în zona asta de Educație nu ar provoca decât pagube pe următorii 2-3-5 ani, dar pagube pe care nu le mai poți recupera", a spus Bostan.
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