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ADEVĂRUL
Boicotat de unele primării, concursul pentru directori de şcoală continuă

adev.ro/of5axp
Peste 7.000 de candidaţi vor susţine, începând de luni, proba CV-ului şi a interviului din cadrul concursului pentru ocuparea funcţiei de director sau director adjunct de şcoală, deşi mulţi candidaţi nu au putut fi evaluaţi la proba scrisă întrucât autorităţile locale nu au numit reprezentanţi în comisiile de concurs. În această situaţie, sindicaliştii susţin că vor da în judecată primăriile.
Concursul pentru funcţia de director sau director adjunct de şcoală continuă începând de luni cu proba de evaluare a CV-ului şi cu interviul. Această probă va dura o lună, până pe 17 noiembrie.  Potrivit Ministerului Educaţiei, 75 de candidaţi nu au putut fi evaluaţi la prima probă a concursului din cauza imposibilităţii constituirii comisiei de concurs. Mai exact, autorităţile locale au refuzat să-şi desemneze reprezentanţi în comisiile de concurs. Aceleaşi probleme ar putea apărea şi la următoarele probe, susţin sindicaliştii.   „Autorităţile locale din Focşani, Odobeşti şi alte câteva comunităţi mici din Vrancea au fost singurele care au refuzat să îşi nominalizeze reprezentanţi, în ciuda demersurilor repetate ale Ministerului şi ale Inspectoratului Şcolar. Practic, aceste autorităţi au împiedicat profesorii să participe la concurs”, a explicat purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Mirabela Amarandei.

Potrivit sindicaliştilor, numărul candidaţilor neevaluaţi este mult mai mare, specificând că numai în Vrancea sunt peste 70 de cadre didactice cărora, deşi au susţinut concursul şi l-au promovat, nu le-au putut fi validate lucrările deoarece din comisii au lipsit reprezentanţii autorităţilor locale. „Sunt mai multe judeţe din ţară care au probleme în alcătuirea comisiei de concurs. Am fost sunat şi din Ilfov că un candidat a luat punctaj de admitere la proba scrisă, dar nu se poate valida, pentru că de la Consiliul Local nu a participat nimeni. Unde Consiliul Local nu agreează politic o anumită persoană, este clar”, a comentat preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLÎ), Simion Hăncescu. Autorităţile locale, date în judecată pentru abuz La rândul lui, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret”, Marius Nistor, susţine că în urma refuzului autorităţilor locale de a desemna reprezentanţi în comisiile de concurs va cere oficial Guvernului să ia măsuri împotriva celor care „printr-un abuz” nu au permis evaluarea colegilor noştri. Mai mult, sindicaliştii sunt hotărâţi ca, de pe 17 octombrie, din prima zi a celorlalte două probe, să declanşeze acţiuni împotriva autorităţilor locale.  „La solicitarea colegilor noştri, suntem pregătiţi să intentăm proces. Luni declanşăm toate operaţiunile necesare. Este o imixtiune nepermisă din partea autorităţilor locale. Presiunile nepermise pe care le exercită în momentul de faţă nu demonstrează decât faptul că, de fapt, amestecul politic vine mai ales pe linia a unor autorităţi locale”, a anunţat Nistor. Potrivit metodologiei de concurs, comisiile pentru acest concurs sunt formate din: coordonator – un reprezentant al inspectoratului şcolar;  4 membri propuşi de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ pentru care se organizează concurs: 2 cadre didactice titulare şi 2 reprezentanţi ai autorităţilor publice locale şi un secretar – un inspector şcolar/cadru didactic desemnat de inspectoratul şcolar.  Măgarul şi şosetele, întrebări capcană la proba scrisă Pe lângă problemele de constituire a comisiilor de concurs, proba scrisă a fost controversată şi din cauza subiectelor.  Nu mai puţin de 20 dintre întrebări au constat în 20 de desene pe care candidaţii trebuiau să le identifice în oglindă. De asemenea, profesorii au mai avut 20 de întrebări de cultură generală sau de logică şi comunicare şi 20 de management, care au avut punctaj mai mare.  Câteva dintre întrebările controversate:  „Măgarul întotdeauna are ...?  A) grajd  B) potcoave  C) harnaşament D) copite  E) coamă ?” „Ce au în comun şosetele şi mănuşile?  A) şosetele sunt purtate în picioare, mănuşile sunt purtate pe mâini  B) sunt vândute în perechi  C) sunt articole de îmbrăcăminte  D) sunt făcute din acelaşi material  E) şosetele sunt îmbrăcate înainte mănuşilor” „Fiecare râu are... A) peşti B) poduri C) nave D) praguri  E) pantă de scurgere“ „Prin ce se aseamănă filmele şi nuvelele? A) spun o poveste  B) conţin imagini  C) durează mult D) au mai mult decât un autor  E) sunt ficţiuni“ Pantofii întodeauna au... A) piele B) şireturi C) tălpi  D) rezemătoare de picior E) tocuri“


EVENIMENTUL ZILEI
Trebuie să pregătim copiii pentru domenii și feluri noi de a gândi

http://www.evz.ro/trebuie-sa-pregatim-copiii-pentru-domenii-si-feluri-noi-de-a-gandi.html
Învățământul oficial este mult în urma realității. Copiii trebuie pregătiți pentru domenii și feluri noi de a gândi care se referă la un moment mult mai apropiat decât credem noi, a declarat Varujan Pambuccian, membru în Comisia pentru tehnologia informației și comunicațiilor din Camera Deputaților, în conferința RONOG 2016 (Romanian Network Operators Group). 
 ”Avem un internet foarte bun în România și am ajuns vestiți și în alte țări” a declarat Florin Dragomir, Șeful Dep. Reglementare Tehnică ANCOM (Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații). Cifrele susțin aceste afirmații. Astfel, în primul semestru al anului 2016, viteza medie de download pentru internetul fix este de 75, 07Mbps (față de 53,22 Mbps în 2015), iar pentru internetul mobil este de 27,72 Mbps (față de 19,22 Mbps în 2015).

”În România putem vorbi despre situația bună a comunicațiilor. Competiția a contat cel mai mult. Cheia în toată creșterea de bandă rapidă și ieftinirea serviciilor a fost libera competiție. Faptul că tehnologii diverse au fost în competiție liberă pe piață a dus la acest fenomen. Acesta este un secret. Și mai este un secret: românii sunt foarte buni consumatori. De orice! Acesta este iar un lucru foarte important pe care supermarketurile l-au înțeles de foarte mult timp. Și dacă veți observa statisticile Eurostat, zona urbană a României stă în zona consumului la fel de bine cum stă în zona internetului. Din păcate, avem acest gap foarte mare între urban și rural care trebuie rezolvat”, a punctat Pambuccian.

Un alt aspect important adus pe ordinea de zi a conferinței RONOG 3 de Varujan Pambuccian a fost legat de ”un alt gen de învățământ”, proiect pe care dorește să-l dezvolte fără ajutorul statului. ”În zona în care suntem acum, este limpede că învățământul oficial este mult în urma realității. În SUA și Canada, acest lucru este bine suplinit prin hub-uri pentru elevi, în care ei se pregătesc în domenii care contează acum pentru economia actuală. Acolo există deschidere pentru inteligența artificială etc., mă refer la robotică industrială și sper să avem parteneriate cu producători europeni de roboți industriali, la fabricatie digitală. Am început această initiațivă și cred că va trebui să creăm o platformă tehnologică prin care orice copil, oriunde s-ar afla el, să poată să urmeze în sistem de web-inar cursurile respective. Să poată să upload-eze lucruri pe care le gândește și să fie pregătit pentru viitor. Este poate cel mai important lucru pe care îl putem face. Noua economie distruge locuri de muncă cu o viteză mult mai mare decât ele pot fi create. Deja acest lucru este luat în serios în foarte multe țări. Există legi care vorbesc despre venit garantat din aceasta cauză. Eu aș prefera să ne pregătim, având mare grijă să nu transformăm o clasă a oamenilor inutili, care oricum o să apară în fiecare țară, într-un vector social major la noi. Este bine să prevenim din timp, pregătind copiii pentru domenii și feluri noi de a gândi care se referă la un moment care este mult mai aproape decât credem noi”.

PUTEREA
Autorităţile locale, în dificultate. Greșelile administrative fac ilegale examenele directorilor de școli

http://www.puterea.ro/social/autoritatile-locale-in-dificultate-greselile-administrative-fac-ilegale-examenele-directorilor-de-scoli-145962.html
Dincolo de grotescul conţinutului grilei de examinare a directorilor de şcoli, aleşii locali reclamă „greşeli” administrative ale primăriilor de sector. Ei susțin că numirea comisiilor de examinare este nelegală, iar de aici decurge ilegalitatea procedurii de examen. Aleșii locali susțin că în comisii au fost numiți numai membrii PSD, deși ar fi trebuit date hotărâri de consiliu cu numirile votate de consilierii locali. În comisii au ajuns secretarii primăriilor, directori de la achiziții, oameni care nu au nimic de-a face cu educația.

Potrivit legii, comisiile de examinare a directorilor de școli care au concurat pentru menținerea sau obținerea postului ar fi trebuit constituite și din reprezentanții autorităților locale de sector, pe lângă cei ai primăriilor. Consilierii locali reclamă faptul că primarii au făcut în așa fel încât aleșii să fie excluși.

Ce spune regulamentul
Metodologia privind organizarea şi desfăşurarea concursului pentru ocuparea funcţiilor de director şi director adjunct din unităţile de învăţământ preuniversitar din 31.08.2016, în vigoare de la 09.09.2016 arată la Articolul 11 că:

(1) Inspectorul şcolar general emite, cu 10 zile lucrătoare înainte de prima zi a sesiunii de concurs, deciziile de constituire a comisiilor de concurs pentru unităţile de învăţământ de stat prevăzute la art. 1 alin. (2) lit. a).

(2) Cu cel mult 3 zile calendaristice înainte de data-limită la care inspectoratul şcolar emite decizia de constituire a comisiilor de concurs, consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ pentru care se organizează concurs transmit inspectoratului şcolar listele cuprinzând cadrele didactice propuse a face parte din comisia de concurs precum şi reprezentanţii autorităţilor publice locale nominalizaţi în acelaşi scop, cu precizarea datelor de contact: telefon, e-mail, adresa de corespondenţă poştală etc.

(3) În vederea constituirii comisiilor de concurs pentru unităţile de învăţământ de stat, imediat după publicarea anunţului în presă privind organizarea concursului, consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ pentru care se organizează concurs se adresează în scris: autorităţilor administraţiei publice locale/judeţene, după caz, pentru desemnarea a 2 reprezentanţi care să facă parte din comisiile de concurs; consiliului reprezentativ al părinţilor din unitatea de învăţământ; consiliului şcolar al elevilor din unitatea de învăţământ.

Pentru centrele de excelență, prin decizie a inspectorului şcolar general, comisiile vor fi compuse dintr-un  coordonator - un reprezentant al inspectoratului şcolar; 4 membri propuşi de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ pentru care se organizează concurs: 2 cadre didactice titulare care au cel puţin gradul didactic II, de regulă membre ale corpului naţional de experţi în management educaţional, și 2 reprezentanţi ai autorităţilor publice locale care au cel puţin acelaşi nivel de studii cu al candidaților, în funcţie de modul de finanţare a unităţii; secretar – un inspector şcolar/cadru didactic desemnat de inspectoratul şcolar.

În situaţii excepţionale reprezentanţii autorităţilor publice locale pot avea şi un nivel de studii inferior cu cel al candidaţilor.

Desemnarea membrilor comisiei
Pentru cine ar putea avea dubii, Capitolul V din Constituția României, astfel cum a fost revizuită prin Legea din 18 septembrie 2003, administrația publicăeste compusă din consiliile locale, primării și consiliile județene. Legea 215/2001 republicată, definește consiliile locale ca autorități deliberative, iar pe primari, ca autorități executive. Desemnarea consilierilor locali în comisii trebuia făcută astfel: Direcția pentru învățământ din  cadrul primăeiei trebuie să emită un referat de specialitate, apoi hotărârea de consiliu local trebuia să aprobe reprezentanții consilierilor în comisii.

Starea de fapt
Potrivit aleșilor locali, în nicio comisie de examinare nu au fost nominalizați consilieri, din acestea făcând parte „numai oamenii primarilor PSD, deci primarii de sector au încălcat legea”. „Fără să aibă nicio competenţă, din comisia de la sectorul 4 au făcut parte directorul de la Învăţământ, secretarul primăriei şi alţi directori, cum ar fi cel de la autorizaţii şi secretarul”, ne-a declarat un consilier local de la sectorul 4. El ne-a sesizat că nici măcar Vasile Trifu, profesor de mulţi ani şi consilier la al doilea mandat, nu a fost nominalizat din rândul aleşilor locali. După opinia sa, ar fi fost potriviţi şi economiştii sau juriştii, pentru că „este vorba despre managementul oamenilor”. Un alt ales local ar fi putut fi conf. univ. dr. Ioan Gâf-Deac, care predă managementul serviciilor publice şi managementul public la o universitate bucureşteană.

Rezultatele concursului
Potrivit site-ului edu.ro, rata de promovare a probei scrise susținute de candidații care au participat la proba scrisă din cadrul concursului de ocupare a funcțiilor vacante de director și director adjunct din unitățile de învățământ preuniversitar, este de 83,7%. La proba scrisă, desfășurată în 53 de centre organizate la nivel național, au participat 7.758 de candidați, înregistrându-se o rată de prezență de peste 98%. Dintre aceștia, 7.197 de candidați au fost admiși în etapele următoare ale concursului, se arată într-un comunicat emis de Ministerul Educaţiei. Au fost respinși 1.143 de candidați, 136 de candidați nu s-au prezentat, în timp ce alți 15 candidați s-au retras. A fost eliminat din examen un singur candidat. În cazul a 75 de candidați lucrările nu au putut fi evaluate din cauza imposibilității constituirii comisiei de concurs potrivit prevederilor metodologice. Rate de promovare peste 90% s-au înregistrat în județele Sălaj (96,5%), Cluj (93%), Covasna (91,4%), Brașov (91,3%), Hunedoara (91,1%) și Brăila (90,7%). Procente sub 70% apar în județele Vrancea (37%), Alba (65,6%) și Ilfov (68%).

Desfăşurarea concursului
Proba s-a desfășurat fără incidente și a vizat evaluarea aptitudinilor cognitive şi a competențelor manageriale ale candidaților. Candidații au avut la dispoziție maximum 120 de minute pentru rezolvarea unui test-grilă cu 60 de itemi elaborați de Ministerul Educației Naționale. Testul a vizat evaluarea competențelor cognitive dezirabile pentru exercitarea rolului de director sau director adjunct într-o școală modernă: capacitatea de a face distincție între esențial și detaliu, capacitatea de a face conexiuni logice între fenomene și evenimente, atenția la detalii, spiritul de observație, capacitatea de gândire strategică etc. Itemii asociați evaluării abilităților manageriale au fost formulați astfel încât să reflecte capacitățile de analiză critică și gândire strategică ale candidaților, evitând formulări care să solicite capacitatea de memorare mecanică a unor informații din resursele bibliografice indicate.

Etapele următoare
Următoarele două probe - interviul și evaluarea CV-ului - se vor desfășura în perioada 17 octombrie - 17 noiembrie la nivelul comisiilor județene de concurs. Toate probele sunt obligatorii și sunt monitorizate de observatorii desemnați de Ministerul Educației.Afişarea rezultatelor este programată în data de 18 noiembrie. Contestaţiile pentru proba de interviu  pot fi depuse în intervalul 21-23 noiembrieSoluţionarea contestaţiior şi afişarea rezultatelor finale sunt prevăzute pentru intervalul 24 noiembrie - 9 decembrie 2016.Sunt declarați "admiși" candidații care au realizat un punctaj de cel puțin 35 de puncte pentru fiecare probă și din cumularea punctajelor celor trei probe de concurs, un punctaj total de cel puțin 105 puncte.Ultima etapă a concursului - validarea în consiliul de administraţie al inspectoratului şcolar a rezultatelor finale și transmiterea acestora la minister - este programată în data de 16 decembrie 2016.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Elevii români au cucerit șapte medalii, dintre care trei de aur, la Olimpiada Internaţională de Astronomie
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevii-romani-au-cucerit-sapte-medalii--dintre-care-trei-de-aur--la-olimpiada-internationala-de-astronomie-430514
Elevii olimpici români au fost premiați cu șapte medalii la a XXI-a ediție a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie, informează vineri TVR.

Trei medalii (două de aur și una de bronz) au fost cucerite în secțiunea rezervată juniorilor (elevi sub 16 ani), în timp ce alte patru medalii au revenit seniorilor (o medalie de aur, o medalie de argint și două de bronz).

Elevii laureați cu aur sunt Robert-Gabriel Pașcalău (clasa a VIII-a/Școala Gimnazială „Tudor Arghezi” din Năvodari, județul Constanța), Paul Florin Rebenciuc (clasa a VIII-a/Școala Gimnazială „Miron Costin” din Suceava) și Radu Andrei (clasa a XI-a/Colegiul Național „Nicolae Bălcescu” din Brăila). Anca Drăgulescu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Internațional de Informatică  din București, a fost premiată cu argint, iar David Corneliu Turturean (clasa a IX-a/Colegiul Național „Ştefan cel Mare” din Suceava), Andrei Horațiu Eftime și Andrei Cosmin, elevi în clasa a X-a și a XI-a la Colegiul Internațional de Informatică din București, au fost medaliați cu bronz.

Ediţia a XXI-a a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie s-a desfăşurat în perioada 5 - 13 octombrie în Bulgaria (Plovdiv-Pamporovo) şi a reunit concurenţi din 20 de ţări.
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Prin acoperişul Şcolii pentru copii cu nevoi speciale din Costeşti curge apă, în urma unor lucrări - GALERIE FOTO

http://www.mediafax.ro/social/prin-acoperisul-scolii-pentru-copii-cu-nevoi-speciale-din-costesti-curge-apa-in-urma-unor-lucrari-galerie-foto-15809409
Şcoala pentru copii cu nevoi speciale din localitatea argeşeană Costeşti a fost inundată în urma ploilor din ultimele zile, iar apa curge prin tavane şi pe pereţi, după ce firma care a încheiat un contract pentru reparaţii a decopertat parţial acoperişul. Consiliul Judeţean Argeş, care finanţează lucrarea, cere constructorului reparaţii pe cheltuială proprie.

În urma unor sesizări de la părinţii copiilor care învaţă la Şcoala specială din Costeşti, preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, Dan Manu, a găsit acolo numeroase nereguli.

"Prin plafonul acoperişului apa se scurge în şiroaie, holurile şcolii şi clasele sunt pline de apă. Parchetul şi mobilierul, acoperite de câteva bucăţi de folie, se umflă de la atâta apă. Instalaţia electrică, pe lângă care şiroieşte apa, este ca şi compromisă. Aşa arată clădirea Şcolii speciale din Costeşti. O clădire care până în urmă cu două săptămâni avea una dintre cele mai bune dotări din punctul de vedere al infrastructurii", scrie, pe pagina sa de pe o reţea de socializare, Dan Manu.

La începutul anului, printr-o hotărâre a Consiliului Judeţean Argeş, Şcolii speciale pentru copii cu deficienţe asociate din Costeşti i-a fost alocată suma de 300.000 lei, pentru reparaţii capitale la acoperiş. Prin actualizarea bugetului de venituri şi cheltuieli, a fost aprobată suplimentarea acestor cheltuieli de capital cu suma de 160.000 lei, ca urmare a unei solicitări a instituţiei de învăţământ special.

"Astăzi însă, copiii cu nevoi speciale care învaţă aici nu mai pot frecventa cursurile în această clădire, prin acoperişul căreia apa curge şiroaie. Surpriză (..) nimeni nu a putut oferi informaţii legate de modul în care s-a ajuns în această situaţie, şi asta pentru că doamna contabilă nu a putut spune decât că actul - contractul de lucrări privind repararea acoperişului - este în biroul doamnei directoare, care era la examenul pentru posturile de directori. Se pare că acest contract s-a încheiat pe 1 septembrie, cu o firmă din Piteşti, contract în valoare de 320.000 de lei (fără TVA) şi cu termen de începere a lucrării pe 15 septembrie. Contractul a fost încheiat de conducerea unităţii, şcoala având personalitate juridică. De altfel, deşi clădirea este proprietatea Cosiliului Judeţean Argeş, care investeşte banii, angajarea personalului şi managementul se află în sarcina Inspectoratului Şcolar Judeţean Argeş, Consiliul neavând atribuţii în selectarea personalului", mai scrie Dan Manu.

În urma vizitei, preşedintele CJ Argeş a dispus luarea de urgenţă a unor măsuri prin care s-ar putea, cel puţin, opri dezastrul de la Şcoala specială din Costeşti.

NEWS.RO
Agerpres
Ministerul Educației lansează în dezbatere publică Metodologia privind acreditarea și evaluarea periodică a școlilor doctorale

http://www.agerpres.ro/social/2016/10/16/ministerul-educatiei-lanseaza-in-dezbatere-publica-metodologia-privind-acreditarea-si-evaluarea-periodica-a-scolilor-doctorale-15-15-24
Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice anunță lansarea în dezbatere publică a proiectului de Metodologie privind acreditarea și evaluarea periodică a școlilor doctorale.

"Metodologia este structurată pe trei mari domenii — capacitate instituțională, eficacitate educațională și management al calității — din care derivă criteriile și indicatorii de performanță", se arată într-un comunicat transmis duminică AGERPRES.

Conform sursei citate, consultarea publică se va derula timp de 10 zile (16 — 26 octombrie), obiectivul său fiind adoptarea celei mai bune variante pe baza propunerilor, observațiilor și sugestiilor primite în această perioadă. Acestea pot fi trimise la adresa de email anca.prisacariu@edu.gov.ro.

MENCȘ precizează că Metodologia va sta la baza procesului de acreditare și evaluare periodică a școlilor doctorale din România, pe care Ministerul Educației îl va iniția în această toamnă.

EDUMANAGER.RO

Marius Nistor: "Nimeni nu ar trebui să se simtă umilit de itemii formulaţi la concursul pentru directori"

http://edumanager.ro/articol.php?id=18694
Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", Marius Nistor, a apreciat că "nimeni nu ar trebui să se simtă umilit" vizavi de modul în care au fost formulaţi itemii care urmăreau să scoată în evidenţă capacităţile cognitive ale candidaţilor înscrişi la concursul pentru ocuparea funcţiilor vacante de directori şi directori adjuncţi ale unităţilor din învăţământul preuniversitar. 

"În niciun caz nu o să fiu de acord cu cei care vor încerca să ducă în derizoriu discuţia vizavi de subiectele care s-au utilizat la prima probă scrisă a concursului pentru ocuparea funcţiilor vacante de directori şi directori adjuncţi. Este clar că au fost nişte itemi care trebuiau să scoată în evidenţă capacităţile cognitive ale colegilor care îşi doreau o funcţie de conducere. Bineînţeles că este un concurs inedit, pentru că o astfel de probă nu a existat până în momentul de faţă, dar genul acesta de itemi să ştiţi că se practică şi în alte domenii de activitate. E doar pentru prima oară când se folosesc la noi", a declarat presei preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret". 

Marius Nistor a spus că în situaţia în care candidaţii nu au mai trecut prin aşa ceva şi nu au fost puşi în temă vizavi de posibilitatea unei astfel de evaluări era logic să apară o reacţie de teamă, de stres şi chiar de respingere în anumite cazuri. "Nimeni nu ar trebui să se simtă umilit vizavi de itemii în cauză. V-am spus, atâta vreme cât aceste lucruri se practică în alte domenii de activitate, chiar dacă nu s-au practicat niciodată în sistemul educaţional, nu suntem noi cei în măsură să spunem că cadrele didactice au fost desconsiderate printr-o astfel de testare", a afirmat liderul de sindicat. 

El a adăugat că, în opinia sa, trebuie lăsaţi psihologii să se pronunţe ca atare faţă de subiectele în cauză. "Poate că pentru noi, ca şi cadre didactice, nu au o semnificaţie foarte mare. Dar pentru un psiholog, lucrurile acestea sunt privite cu totul şi cu totul altfel. (...). Poate nouă nu ni se par chiar atât de importante, poate nu ni se par chiar atât de serioase, dar să ştiţi că pentru un specialist care concepe astfel de teste sunt nişte obiective foarte clare şi ei ştiu să facă o evaluare pe baza rezultatelor obţinute la un astfel de test", a opinat Nistor. 

Liderul de sindicat a punctat faptul că peste 83% dintre candidaţi au promovat proba în cauză, lucru ce demonstrează, a spus Nistor, că teama nu a fost îndreptăţită şi că aceştia au capacitatea necesară pentru a promova un concurs şi, de asemenea, că au fost numiţi nu pe criterii politice, ci pe criterii de competenţă pe funcţiile în cauză. "Concursul acesta vine să le ofere acea legitimitate pe o perioadă de patru ani. Nu ne mai dorim să avem directori care să-şi prelungească mandatul de la un an la altul, decizia de prelungire a mandatului rămânând la decizia unor factori mai mult sau mai puţin politici. Este bine să avem stabilitate, este bine ca un director să poată să-şi ducă până la capăt un mandat de patru ani fără presiuni exercitate din alte zone decât cele educaţionale", a susţinut Marius Nistor. 

Sindicalistul a opinat că poate momentul organizării concursului a fost prost ales, ţinând cont că urmează o campanie electorală. "A existat o suspiciune la un moment dat, îndreptăţită aş putea spune, din partea colegilor noştri, suspiciune legată de faptul că cineva şi-ar dori să arate că directorii aflaţi în funcţie în momentul de faţă nu sunt competenţi şi sunt numiţi pe criterii politice. Ei bine, modul în care s-a desfăşurat acest concurs, faptul că 83% dintre colegii noştri au promovat demonstrează că nu acesta a fost scopul concursului. Trebuie luată partea bună, aceea de stabilizare pe o perioadă foarte clară de patru ani a celor care îşi doresc o funcţie de director într-o unitate de învăţământ preuniversitar", a mai spus Marius Nistor. 

Acesta a ţinut să le transmită şi un mesaj celor care nu au promovat concursul în cauză. "Poţi să ai o zi mai bună sau o zi mai proastă (...) şi câteodată stresul şi tensiunea pot să determine un cadru didactic de valoare să clacheze în nişte momente cheie. (...) am garanţia că în momentul în care vor participa la un nou concurs - şi sper ca ministerul, în regim de urgenţă, să se gândească la această variantă, poate chiar în cursul lunii decembrie, să aibă posibilitatea să-l promoveze şi să arate că sunt capabili de orice lucru bun", a conchis liderul de sindicat. 

Candidaţii au avut la dispoziţie maximum 120 de minute pentru rezolvarea unui test-grilă cu 60 de itemi elaboraţi de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice. Testul a vizat evaluarea competenţelor cognitive dezirabile pentru exercitarea rolului de director sau director adjunct într-o şcoală modernă: capacitatea de a face distincţie între esenţial şi detaliu, capacitatea de a face conexiuni logice între fenomene şi evenimente, atenţia la detalii, spiritul de observaţie, capacitatea de gândire strategică etc. 

"Itemii asociaţi evaluării abilităţilor manageriale au fost formulaţi astfel încât să reflecte capacităţile de analiză critică şi gândire strategică ale candidaţilor, evitând formulări care să solicite capacitatea de memorare mecanică a unor informaţii din resursele bibliografice indicate", afirmă MENCS. AGERPRES 
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