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ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei a publicat modelele de subiecte pentru elevii care vor susţine anul viitor Evaluarea Naţională şi Bacalaureatul

adev.ro/og0rj8
Elevii de clasa a VIII-a şi de clasa a XII-a care vor susţine anul viitor Evaluarea Naţională şi Bacalaureatul au la dispoziţie, începând de marţi, 1 noiembrie, modele de subiecte în vederea pregătirii celor două examene. Modelele au fost publicate pe site-ul subiecte2017.edu.ro.
Modelele de subiecte pentru Evaluarea Naţională au fost construite, potrivit ministerului Educaţiei, astfel încât să fie formulate clar, precis şi în concordanţă cu programele pentru Evaluarea Naţională, nivel mediu de dificultate şi posibilitatea de a fi rezolvate în 120 de minute.   Referitor la subiectele pentru examenul de Bacalaureat, acestea „au fost concepute în concordanţă cu programele în vigoare ale examenului, astfel încât tratarea lor să valorifice capacitatea candidaţilor de analiză, de sinteză, de generalizare şi de abstractizare”, arată comunicatul Ministerului Educaţiei.    De asemenea, documentul mai arată că modelele de subiecte vizează cuprinderea echilibrată a materiei studiate, solicitându-se demonstrarea competenţelor prevăzute în programele de examen, respectiv încadrarea în timpul prevăzut de metodologie pentru rezolvarea sarcinilor de lucru.   Modelele de subiecte au fost realizate de către Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, iar structura acestora este cea de anul şcolar trecut.

Peste 44.000 de elevi vor primi bani de liceu de la stat

adev.ro/ofyvr0
44.701 de elevi vor beneficia de programul „Bani de liceu”, potrivit Ministerului Educaţiei. Judeţele cu cei mai mulţi beneficiari sunt Suceava, Iaşi, Vaslui, Dolj şi Botoşani.
Ministerul Educaţiei a aprobat, pe 28 octombrie, lista privind numărul beneficiarilor Programului naţional „Bani de liceu” din anul şcolar 2016-2017.    „Prin centralizarea listelor finale transmise de către inspectoratele şcolare judeţene/inspectoratul şcolar al municipiului Bucureşti a rezultat un număr total de 44.701 solicitanţi eligibili cu un venit brut lunar pe membru de familie mai mic sau egal cu 150 lei. În anul şcolar 2016-2017, în funcţie de bugetul alocat de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice pentru programul naţional de protecţie socială "Bani de liceu", s-a stabilit că numărul beneficiarilor este de 44.701, egal cu numărul solicitanţilor eligibili", potrivit unei note publicate pe site-ul ministerului.   Cei mai mulţi benificiari sunt în Suceava (4370), Iaşi (3580), Vaslui (3080), Dolj (2463), Botoşani (2390).



EVENIMENTUL ZILEI
PUTEREA
Consilierul-bătăuș de la Focșani - ales să desemneze directori de școli!
http://www.puterea.ro/dezvaluiri/consilierul-bataus-de-la-focsani-ales-sa-desemneze-directori-de-scoli-147037.html
Consilierul primarului PSD de Focșani, Dan Grigoraș, filmat, zilele trecute, în timp ce agresa fizic un petiționar, a fost recompensat pentru fapta sa de vitejie, prin includerea în comisiile de concurs pentru desemnarea directorilor de școli! Propunerea de validare a lui Grigoraș în comisiile de concurs a fost votată inclusiv de consilierii liberali care, anterior, i-au cerut edilului să-l demită pe consilier și obținuseră o jumătate de victorie: Cristi Misăilă a cerut scuze victimei agresiunii lui Grigoraș și focșănenilor, anunțând că va înființa o comisie de anchetă și că-i va interzice colaboratorului să mai intre în contact cu publicul. Constantin Ionescu, liderul Sindicatului Liber din Învățământ Vrancea, spune că nu are o problemă în special cu numirea lui Grigoraș în comisie: „Nu-l cunosc, azi am aflat ce ar fi făcut. Din câte am înțeles, nu există încă un verdict, deci s-ar merge pe prezumția de nevinovăție. Oricum, însă, noi susținem că autoritățile locale nu au ce căuta în aceste comisii. Ar trebui să se rezume la statutul de observator, nu să ia decizii în necunoștință de cauză, fiindcă asta e realitatea, nu-i cunosc pe candidați, nu le-au adresat nicio întrebare”. Faza finală a concursului pentru posturile de directori va fi vineri, când voia „expertului” Dan Grigoraș va cântări decisiv în alegerea directorilor de școli din Focșani.

Trei incidente care s-au petrecut în Vrancea, județ controlat de baronul PSD Marian Oprișan, ne duc cu gândul la practici specifice statelor totalitare, pe care le credeam dispărute după căderea comunismului, în 1989. Un focșănean de 59 de ani a fost agresat în sediul Primăriei de un consilier al primarului PSD, Cristi Misăilă. Câteva zile mai târziu, în orașul Odobești, un tânăr protestatar a fost amendat  de poliție, cu 600 de lei, pentru critici la adresa primarului PSD Daniel Nicolaș. Șeful poliției odobeștene este soțul unei consiliere locale, subordonată politic primarului. Duminică, 30 octombrie, un simpatizant al PNL, care împărțea pliante, a fost reținut și încătușat de jandarmi, pe motiv că nu s-a legitimat.  În toate cazurile, postacii PSD s-au grăbit să publice comentarii pe internet, prin care au încercat să justifice ceea ce s-a întâmplat.

Un bărbat de 59 de ani din Focşani a ajuns la spital, zilele trecute, după ce a fost agresat în sediul Primăriei, de Dan Grigoraș, consilierul primarului Cristi Misăilă. Incidentul s-a petrecut pe 25 octombrie, de Ziua Armatei. Geoni Varvara, se afla la primărie pentru a-și rezolva o serie de probleme legate de întreruperea curentului electric, când a fost bruscat, verbal și fizic de consilier. După incident, a fost chemat un echipaj al Ambulanței, care a dus victima la spital, unde i s-a pus diagnosticul de traumatism la umărul drept. Omul a povestit  că a fost luat pe sus în vreme ce-i relata unei funcționare speța sa: „Am intrat la doamna Stegărescu. I-am spus că ştie că nu am lumină de atâta timp și că am acte prin care să dovedesc că nu am atâtea datorii. În timpul acesta, a venit din nou acel consilier şi mi-a spus să ies afară. M-a împins şi m-a aruncat pe hol. Apoi m-a luat la bătaie. Mi-a dat cu pumnii în coaste, cu picioarele.

Inițial, primarul Cristi Misăilă și consilierul său au trecut sub tăcere incidentul, urmându-și programul zilnic ca și cum nu s-ar fi întâmplat nimic. Misăilă a participat la depuneri de coroane, după care și-a închis telefonul, anunțând prin reprezentanții săi că a plecat la București.

Versiunea consilierului: omul s-a agresat singur
După câteva ore, când informația despre agresiune s-a răspândit pe rețelele de socializare și a fost preluată de presă,  Grigoraș a transmis o declarație publică în care a susținut, nici mai mult nici mai puțin, că bătrânul s-ar fi aruncat singur pe jos pentru a-l compromite pe el și pe primar: „Deranjat de atitudinea mea fermă, domnul Varvara a ieşit furtunos din birou, continuând să ameninţe în fel şi chip pe toţi cei prezenţi, moment în care s-a împiedicat de pragul uşii. Sau s-a aruncat în mod teatral, dorind să se victimizeze pentru a scăpa (în opinia sa) de obligaţiile restante. Sincer să fiu, suspectez ca fiind posibilă a doua variantă“.

În declarația sa, consilierul a încercat să-și discrediteze victima, prezentându-l pe bătrân drept un cetățean de etnie romă, scandalagiu și cu datorii mari la Primărie. Concomitent, informațiile au fost distribuite de postacii PSD și pe internet. Oameni „de bună credință“, salariați ai unor firme care derulează contracte cu Primăria, rude și prieteni ai unor membri PSD sau directori de instituții publice au început să distribuie materiale denigratoare la adresa focșăneanului.

De partea sa, opoziția i-a cerut lui Misăilă să-l demită pe Dan Grigoraș, iar Poliției să ancheteze cazul: „Partidul Național Liberal Vrancea solicită din nou, în mod ferm, primarului Cristi Misăilă să-i înceteze contractul consilierului său, Dan Grigoraș Mocanu, după incidentul din Primăria Focșani. (…) PNL Vrancea cere Parchetului și Poliției județene să se implice și să aplice legea împotriva reprezentanților administrației PSD din Primăria Focșani care au ajuns să agreseze cetățenii“.

Înregistrarea video îl dă de gol pe Grigoraș
După alte câteva ore, a fost postată pe internet înregistrarea video, preluată de pe camerele de supraveghere, în care se vede cum Gioni Varvara are o discuție cu o salariată a instituției, la care asistă și Dan Grigoraș, după care intră într-un birou. Rămas singur în hol, colaboratorul lui Misăilă intenționează mai întâi să iasă, după care se întoarce după bătrân.

După alte câteva secunde, omul repare în cadru, prăbușindu-se, urmat de consilier care îl privește de sus fără să schițeze nici cel mai mic gest că ar intenționa să-i acorde ajutor. În imagini se vede cum Grigoraș alungă gardianul care își face apariția la locul incidentului.

Cristi Misăilă a comentat abia după două zile, în ședința Consiliului Local, răspunzând unei interpelări a consilierilor liberali. El și-a cerut scuze victimei și focșănenilor, anunțând că va înființa o comisie de anchetă și că-i va interzice colaboratorului să mai intre în contact cu publicul.

A fost o declarație de complezență, căci, în aceiași ședință, la propunerea sa, Dan Grigoraș a fost nominalizat în comisiile de concurs pentru desemnarea directorilor de școli. Culmea ironiei, propunerea a fost votată inclusiv de liberalii care i-au cerut demiterea.

Odobeștean amendat pentru că a criticat primarul pe Facebook
Un alt incident s-a petrecut la Odobești, în aceiași perioadă. Un tânăr, Cosmin Răzvan Bîrsan, a fost amendat cu 600 de lei, de poliţia orașului, pentru postările de pe Facebook în care l-a criticat pe primarul PSD Daniel Nicolaș și pe colaboratorii săi. După primirea amenzii, protestatarul a publicat pe internet procesul verbal, însoțit de următorul comentariu:

„Pentru că am criticat HOTIA politicienilor! Am luat o amendă din partea Poliției Psd Odobești pentru injurii și expresii jignitoare adresate Primăriei Odobești. Așadar, aveți grijă toți. Oare câte amenzi ar trebui date tuturor internauților care își spun părerea pe Facebook!? Democrația a murit, Comunismul  TRĂIEȘTE! ODOBEȘTI, VRANCEA CURATĂ!“

Șeful Poliției Odobești, Iosif Coman, a confirmat existența sancțiunii, arătând că subalternii săi au luat această măsură în urma unei sesizări primite din partea Primăriei condusă de primarul PSD Daniel Nicolaș. Iosif Coman este soțul avocatei Daniela Coman, aleasă consilier local pe listele PSD la Odobești, subalternă pe linie politică primarului Nicolaș.

În procesul verbal polițiștii au arătat că „utilizând conturile «Bîrsan Cosmin Răzvan» şi «Democraţia a murit», a proferat injurii şi expresii jignitoare la adresa Primăriei Odobeşti şi a funcţionarilor publici din această instituţie, lezându-le demnitatea şi onoarea“.

La fel ca și în cazul precedent, imediat ce presa a preluat știrea despre amendarea protestatarului, pe internet au apărut și comentariile în care Cosmin Bârsan este prezentat drept un tânăr fără căpătâi, recalcitrant și care ar avea probleme cu băutura. Mai mult, cei care au aprobat sancționarea protestatarului au prezentat diverse hotărâri ale unor instanțe, care au permis ca infractori ce s-au lăudat cu faptele comise să fie reținuți. În nici unul dintre aceste cazuri nu s-a făcut referire la persoane sancționate pe motiv că ar fi protestat împotriva autorităților.

Liberalii acuză Jandarmeria de purtare agresivă
Un alt incident a fost reclamat de reprezentanții Partidului Național Liberal, care au acuzat jandarmii focșăneni de purtare agresivă. Într-o conferință de presă, aceștia au arătat că unul dintre simpatizanții formațiunii care împărțea pliante în Bazarul din Focșani ar fi fost agresat de jandarmi, duminică 30 octombrie.  Liberalii susțin că respectivul participa la o acțiune a partidului, alături de mai mulți simpatizanți, împărțind pliante, când au fost opriți de un echipaj de jandarmi, care i-a legitimat. Ei susțin că oamenii legii au acționat în forță, precum Securitatea în trecut, încătușându-l și urcându-l în dubă pe unul dintre colegii lor. Singura vină a acestuia ar fi fost că a cerut lămuriri, întrebând de ce i se cer actele. Ulterior, bărbatul, în vârstă de 37 de ani, a făcut atac de panică și a fost transportat de urgență la spital, pentru îngrijiri.

În urma incidentului de duminică, Jandarmeria Vrancea a făcut o serie de precizări: „În respectiva locaţie publică, atenţia patrulei de jandarmerie a fost atrasă de un grup de aproximativ cinci persoane. Aceştia, la vederea forţelor de ordine au încercat să părăsească imediat zona, fapt ce i-a determinat pe jandarmi să le solicite legitimarea. În urma solicitării de legitimare adresată grupului de persoane, un singur bărbat din grup a refuzat cu vehemenţă să îşi decline identitatea şi a manifestat un comportament agresiv, adresând în mod repetat cuvinte şi expresii jignitoare la adresa forţelor de ordine; Jandarmii i-au precizat bărbatului că refuzul de a se legitima constituie contravenţie, faptă ce presupune conducerea acestuia la sediul unităţii în vederea stabilirii identităţii şi sancţionarea conform legii. Ca urmare a refuzului vehement al bărbatului de a se legitima şi a continuării manifestării în acelaşi mod, forţele de ordine l-au imobilizat, iar ulterior l-au condus la sediul unităţii, unde i s-a stabilit identitatea şi a fost sancţionat contravenţional cu suma de 300 lei pentru refuzul de legitimare şi adresarea de expresii jignitoare. Precizăm că bărbatul a mai fost sancţionat anterior de către Jandarmeria Vrancea, în data de 15.11.2013 şi 21.11.2014, pentru provocarea de scandal, ameninţări şi expresii jignitoare“.

Agresiunea
În înregistrarea video, realizată de o cameră de supraveghere, se vede cum Gioni Varvara are o discuție cu o salariată a instituției, la care asistă și Dan Grigoraș, după care intră într-un birou. Rămas singur în hol, colaboratorul lui Misăilă intenționează mai întâi să iasă, după care se întoarce după bătrân. După alte câteva secunde, omul repare în cadru, prăbușindu-se, urmat de consilier care îl privește de sus fără să schițeze nici cel mai mic gest că ar intenționa să-i acorde ajutor. În imagini se vede cum Grigoraș alungă gardianul care își face apariția la locul incidentului.

Dan Grigoraș, mini biografie
Dan Grigoraș Mocanu este finul de cununie al deputatului PNL/UNPR Laurențiu Țigăeru Roșca. El a absolvit Universitatea Spiru Haret, cu specialitatea filosofie-istorie și drept. După absolvire, a lucrat o foarte scurtă perioadă în presă, la o publicație locală, după care a fost angajat la Consiliul Județean, pe un post de funcționar public la departamentul de comunicare și relații cu presa. Membru cu vechi state al PSD, Grigoraș s-a implicat în campania electorală pentru alegerile locale din vară, lucrând pentru actualul primar Cristi Misăilă. După alegeri, noul primar l-a recompensat oferindu-i un post de consilier personal.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Surpriza din manualul de Educaţie Civică pentru clasa a VII-a. Ce învaţă elevii despre UE şi despre următoarele alegeri

http://www.gandul.info/stiri/surpriza-din-manualul-de-educatie-civica-pentru-clasa-a-vii-a-ce-invata-elevii-despre-ue-si-despre-urmatoarele-alegeri-15892242
Chiar dacă, potrivit unei completări aduse ordinului de ministru referitor la programele şcolare pentru disciplina Cultură Civică, sunt prevăzute modificări care să aducă informaţiile transmise elevilor la realitatea actuală, în manualele de pe care învaţă aceştia totul a rămas cu cel puţin 15 ani în urmă. Potrivit unei analize a Centrului de Resurse Juridice - „Analiză comparativă a manualelor de Cultură Civică” -, într-unul dintre manualele de clasa a VII-a, tipărit în anul 1999 şi retipărit cel mai recent în anul 2013, însă fără a fi revizuit, copiii află că „În prezent, Uniunea Europeană numără 15 membri”.

Chiar dacă pe 5 aprilie 2016 Ministerul Educaţiei a aprobat un nou plan-cadru pentru învăţământul gimnazial, care prevede înlocuirea disciplinei Cultură Civică, din trunchiul comun, cu disciplinele pentru educaţie socială, acest plan se va aplica începând cu anul şcolar următor. Astfel, în acest an, elevii vor studia tot Cultură Civică şi vor avea pe bancă tot manualele vechi, neactualizate, după cum au recunoscut chiar reprezentanţii Ministerului Educaţiei. 

Centrul de Resurse Juridice a analizat manualele de Cultură Civică pentru gimnaziu, respectiv clasele a VII-a şi a VIII-a, manuale care nu au mai fost niciodată reeditate şi actualizate după prima tipărire.

Ele au fost doar retipărite, după cum recunoaşte chiar Ministerul Educaţiei în răspunsul trimis la solicitarea CRJ.

Potrivit analizei CRJ, nici măcar unul dintre manualele analizate nu respectă normele metodologice propuse în Anexa 3 la ordinul ministrului educaţiei, care stabileşte, încă din 2009, anumite modificări care trebuie aduse în ceea ce priveşte materia Cultură Civică şi actualizarea informaţiilor care le sunt predate elevilor în cadrul acestei ore. Alcătuirea acestor manuale este făcută în conformitate cu normele existente înainte de aderarea României la Uniunea Europeană şi sunt neactualizate de mai bine de 10 ani. 

Astfel, într-unul dintre manualele de clasa a VII-a, tipărit în anul 1999 şi retipărit cel mai recent în anul 2013, însă fără a fi revizuit, copiii află că „În prezent, Uniunea Europeană numără 15 membri”.  

Tot referitor la Uniunea Europeană şi la statutul României în raport cu acest bloc comunitar, din unul dintre manualele de clasa a VIII-a, în capitulul „Patriotismul şi Uniunea Europeană”, aflăm că „România - ţară asociată UE - a fost invitată la summitul de la Helsinki din decembrie 1999 să înceapă negocierile de aderare la UE. Acestea vor dura câţiva ani şi vor avea ca rezultat alinierea legislaţiei româneşti la cea europeană”, potrivit informaţiilor din analiza CRJ. 

Într-un alt manual, de data aceasta pentru clasa a VII-a, scris în 1999 şi republicat în 2015 fără modificări elevii află că „următoarele alegeri locale şi generale vor avea loc în anul 2000” şi că partidele care îşi vor disputa întâietatea sunt CDR, USD şi PDSR. 

Pe lângă aceste aspecte, în manualele de cultură civică sunt cuprinse şi informaţii referitoare la conceptele de discriminare. În ciuda misiunii pe care o au aceste lecţii, de a elimina orice comportament discriminatoriu, într-un manual de clasa a VII-a se vorbeşte despre „negri”, deşi acesta este un termen considerat peiorativ şi care conduce la discriminare. 

„La pagina 61 (Fig. 17), descoperim, abia inteligibilă, o fotografie cu tema relevantă pentru discriminarea persoanelor de culoare în Statele Unite. Subtitrată fără atenţie la termenii derogativi, „Negri linşaţi în sudul Statelor Unite, între cele două războaie mondiale”, fotografia reprezintă două persoane de culoare spânzurate în timpul unei manifestaţii “pro-albe” – generând, de facto, o explicaţie imagistică puternică (de dincolo de laconismul explicaţiei) noţiunii de rasism”, potrivit analizei CRJ. 

HOTNEWS
BAC 2017 Modele de subiecte pentru examenele din vara
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21392358-bac-2017-modele-subiecte-pentru-examenele-din-vara.htm
Ministerul educatiei a publicat miercuri modele de subiecte pentru probele din cadrul examenului de Bacalaureat pe care le vor sustine absolventii de liceu in vara lui 2017. Comparativ cu anul trecut nu au fost operate modificari in structura subiectelor. Bacalaureatul 2017 incepe in data de 6 iunie, cu examenul oral de Limba romana, iar rezultatele finale de la BAC vor fi afisate pe 10 iulie 2017.


Modele de subiecte au fost elaborate de Centrul National de Evaluare si Examinare (CNEE) si au fost publicate pe site-ul subiecte2017.edu.ro.

Ministerul Educatiei precizeaza ca modelele orientative de subiecte/biletele de examen/pachetele de fisiere pentru examenul national de Bacalaureat au fost concepute in concordanta cu programele in vigoare ale examenului, "astfel incat tratarea lor sa valorifice capacitatea candidatilor de analiza, de sinteza, de generalizare si de abstractizare. De asemenea, acestea vizeaza cuprinderea echilibrata a materiei studiate, solicitandu-se demonstrarea competentelor prevazute in programele de examen, respectiv incadrarea in timpul prevayut de metodologie pentru rezolvarea sarcinilor de lucru".

Comparativ cu anul trecut nu au fost operate modificari in structura subiectelor.

Centrul National de Evaluare si Examinare este institutia din subordinea Ministerului Educatiei specializata in evaluare educationala, avand ca atributii, printre altele, asigurarea coordonarii stiintifice si profesionale a sistemului de examene din invatamantul preuniversitar, inclusiv elaborarea probelor de examen, respectiv elaborarea de metodologii, proceduri si regulamente pentru organizarea si desfasurarea examenelor si evaluarilor in invatamantul preuniversitar.

Mediafax
Comisiile reunite de Buget şi Muncă din Parlament au aprobat majorarea cu 15% a salariilor de bază din învăţământ începând cu 1 ianuarie

http://www.mediafax.ro/politic/comisiile-reunite-de-buget-si-munca-din-parlament-au-aprobat-majorarea-cu-15-a-salariilor-de-baza-din-invatamant-incepand-cu-1-ianuarie-15889289
Comisiile reunite de Buget şi Muncă din Parlament au aprobat, luni, majorarea cu 15% a salariilor de bază din învăţământ începând cu 1 ianuarie 2017, amendamentul fiind votat de către parlamentarii PSD şi UDMR, liberalii absentând.

"Începând cu data de 1 ianuarie 2017, salariile de bază ale personalului din învăţământ, existente în plată la data de 31 decembrie 2016, se majorează în medie cu 15%, conform normelor metodologice elaborate de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice şi aprobat prin hotărâre a Guvernului", se arată în amendamentul care aparţine Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".

Ministrul Muncii, Dragoş Pîslaru, s-a opus adoptării acestui amendament, susţinând că majorarea nu poate fi suportată de buget.

Comisiile reunite de Buget şi Muncă au mai aprobat, luni, plata sporurilor pentru personalul medical la nivelul anului 2016, nu 2009 cum era până acum, precum şi majorarea cu 25% a salariului de bază de încadrare de care beneficiază personalul din aparatul propriu al CNAS.

NEWS.RO
Agerpres
Ministrul Educației a aprobat noua componență a Consiliului de Etică a Cercetării Științifice
http://www.agerpres.ro/social/2016/11/02/ministrul-educatiei-a-aprobat-noua-componenta-a-consiliului-de-etica-a-cercetarii-stiintifice-15-09-35
Ministrul Educației, Mircea Dumitru, a aprobat miercuri, printr-un ordin, noua componență a Consiliului Național de Etică a Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării (CNECSDTI), organism consultativ al ministerului, cu atribuții în coordonarea și monitorizarea aplicării normelor de conduită morală și profesională în activitățile de cercetare-dezvoltare la nivel național.

Potrivit unui comunicat MENCȘ transmis AGERPRES, din noul Consiliu fac parte 19 cercetători și cadre didactice de la institute de cercetare și universități din țară și din străinătate, numiți pe un mandat de 4 ani.

Președinte al CNECSDTI este prof. univ. dr. Dacian Cosmin Dragoș de la Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca, iar vicepreședinți — dr. Mihai-Octavian Dima (Institutul Național de Fizică Nucleară "Horia Hulubei") și dr. Alexandru Popa (Muzeul Național al Carpaților Răsăriteni din Sfântu Gheorghe).

"Componența CNECSDTI a fost stabilită, pentru prima dată, în urma unui amplu proces de selecție, derulat între 22 iulie și 23 septembrie 2016, în coordonarea Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică și Inovare, care asigură secretariatul CNECSDTI. În această perioadă, 115 reprezentanți ai comunității științifice și-au depus candidatura pe platforma brainmap.ro pentru calitatea de membru în Comitetul de selecție a membrilor, dar și pentru cea de membru CNECSDTI. Pe parcursul acestui proces s-au derulat două consultări publice: în perioada 18 — 22 august pentru propunerile privind componența Comitetului de selecție și în perioada 19 — 23 septembrie pentru propunerile de membri ai CNECSDTI", se menționează în comunicatul de presă.

Potrivit reprezentanților MENCȘ, criteriile de selecție s-au axat atât pe o conduită profesională și morală ireproșabilă, dublată de responsabilitate, echilibru, capacitate de analiză obiectivă și reziliență la presiuni exterioare, dar, mai ales, pe experiența proprie în activitatea de cercetare, la nivel înalt, recunoscută în țară și străinătate.

"Mecanismul de selecție, indiferent de poziția vizată, a exclus candidaturile demnitarilor și ale membrilor structurilor de conducere ale partidelor politice, precum și candidaturile conducătorilor organizațiilor de cercetare-dezvoltare", se mai arată în comunicat.

MENCȘ anunță că va face public curând Regulamentul de organizare și funcționare al CNECSDTI, aflat în prezent în curs de avizare.

AGERPRES/(AS — autor: Roberto Stan, editor: Andreea Rotaru)
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Sorin Câmpeanu: "Legea manualului şcolar trebuie să fie prioritară pentru viitorul guvern"

http://edumanager.ro/articol.php?id=18786
Fostul ministru al Educaţiei, Sorin Câmpeanu, a declarat, la Timişoara, că o lege a manualului şcolar, care ''să fie scoasă de sub incidenţa generală a legii achiziţiilor publice'', trebuie să fie prioritară într-o viitoare guvernare. 
''Prioritară este o lege a manualului şcolar (...) înseamnă o reglementare care să scoată manualul şcolar de sub incidenţa generală a legii achiziţiilor publice, să se poată organiza prin competiţie un proces de selecţie a celor mai bune variante de manuale, iar statul, eventual, o variantă, pe Editura Didactică şi Pedagogică, să poată asigura tipărirea acestor manuale'', a afirmat Sorin Câmpeanu, la o conferinţă de presă a ALDE. 

În acest fel, susţine fostul ministru, s-ar rezolva o problemă care nu mai există în celelalte ţări europene. El a adăugat că ''şi celelalte ţări europene respectă aceleaşi reglementări în domeniul achiziţiilor, reglementări europene şi totuşi nu întâmpină această problemă''. 

Câmpeanu a remarcat faptul că în acest an s-a vorbit prea puţin despre lipsa manualelor, subiectul fiind ''uitat''. ''În acest an ar fi trebuit să fie definitivate programele şcolare pentru clasele V-VI, VII, VIII şi IX, în aşa fel încât în toamna lui 2017 elevii claselor a V-a şi a IX-a să aibă manuale după noua programă revizuită, conform competenţelor aşteptate de societate pentru elevi. Acest lucru este ratat (...) nu vom avea manuale noi pentru clasele a V-a şi a IX-a în 2017 (...)'', a mai spus Câmpeanu. Sorin Câmpeanu şi copreşedinţii ALDE Călin Popescu Tăriceanu şi Daniel Constantin s-au aflat miercuri după amiaza la Timişoara, unde au vizitat obiective economice şi s-au întâlnit cu stafful ALDE Timiş. AGERPRES 
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