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ADEVĂRUL
Variante de meniu pentru elevii incluşi în programul-pilot de acordare a unei mese calde la şcoală, aprobat de Guvern
http://adevarul.ro/educatie/scoala/variante-meniu-elevii-inclusi-programul-pilot-acordare-mese-calde-scoala-aprobat-guvern-1_588b6fc95ab6550cb8da8f9a/index.html
Guvernul a adoptat, vineri, modul în care le va fi acordată masa caldă preşcolarilor şi elevilor, dar şi variantele de meniu, avizate de Institutul Naţional de Sănătate. Asta, după ce anul trecut Executivul a aprobat lista celor 50 de unităţi de învăţământ care vor primi suplimentul alimentar din cadrul programului-pilot.
Aproximativ 30.000 de elevi şi preşcolari din 50 de unităţi şcolare vor primi un pachet alimentar sau masă caldă în limita a 7 lei.   Potrivit hotărârii de Guvern, la sugestiile Institutului Naţional de Sănătate, variantele orientative de meniu sunt:   1. Ciorbă de legume 2. Supă de pui cu legume 3. Ciorbă de văcuţă cu legume 4. Legume cu piept de pui la grătar 5. Mâncare de mazăre cu piept de pui 6. Pilaf cu legume şi ficăţei de pui 7. Piure de morcov cu grătar de pui 8. Piure de cartofi cu piept de curcan 9. Mâncare de varză dulce cu friptură la cuptor 10. Ghiveci de legume cu pui 11. Orez cu legume şi pui la tava 12. Sufleu de broccoli cu brânză 13. Cartofi gratinaţi cu piept de pui la grătar 14. Tocană de legume cu orez brun 15. Piure de cartofi cu sfeclă şi chifteluţe de legume 16. Omletă cu legume (ardei, ciuperci, ceapă verde) şi brânză telemea 17. Sufleu de conopidă, broccoli şi brânză la cuptor 18. Dovlecel umplut cu brânză la cuptor 19. Ciuperci la cuptor umplute cu brânză (pentru copiii cu vârsta mai mare de 7 ani) 20. Macaroane cu brânză 21. Cartofi frantuzeşti (la cuptor cu brânză şi ou) 22. Quinoa cu legume 23. Sandvici cu unt, şuncă, caşcaval şi legume (roşii, castravete, salată) 24. Sandvici cu piept de pui la grătar sau pulpă de pui dezosată la grătar cu legume crude (gogoşar, varză, morcov). 25. Salată de fructe (măr, pară, caisă, piersică, banană, portocală)     Cum va fi acordată masa caldă   Potrivit hotărârii de Guvern, suportul alimentar constă, după caz, într-o masă caldă sau într-un pachet alimentar, după cum urmează: a) masă caldă, preparată în regim propriu, pentru unităţile de învăţământ în care există cantină cu avize de funcţionare, înregistrată sanitar-veterinar şi pentru siguranţa alimentelor, şi spaţiu adecvat de servire a mesei; b) masă caldă, în regim catering, pentru unităţile de învăţământ în care nu există cantină pentru prepararea în regim propriu, dar în care există un spaţiu de servire a mesei sau un alt spaţiu amenajabil în acest scop; c) pachet alimentar, pentru unităţile de învăţământ în care nu există nici cantină şi nici spaţiu amenajabil în scopul servirii mesei.   Tipul de suport alimentar pe niveluri de învăţământ este aprobat Consiliul Local, la solicitarea directorului unităţii de învăţământ, cu aprobarea consiliului de administraţie.   Programul de servire a mesei şi timpul alocat acestei activităţi sunt stabilite de către conducerea unităţii de învăţământ, în funcţie de numărul de elevi, de orarul şcolii şi de particularităţile specifice fiecărei unităţi de învăţământ.   Monitorizarea desfăşurării programului în unitatea/unităţile de învăţământ din judeţ/municipiu va fi făcută de un inspectordesemnat de Inspectoratul şcolar, dar, de regulă, acesta ar trebui să fie inspectorul cu atribuţii pentru educaţie incluzivă.    Totodată, conducerea unităţii de învăţământ va desemna un coordonator local de program care poate fi din categoria personal didactic, didactic-auxiliar sau nedidactic, iar în unităţile de învăţământ care funcţionează cu structuri şcolare arondate, se va desemna câte un responsabil la nivelul fiecărei structuri. 


Noile programe şcolare pentru gimnaziu, puse în dezbatere

http://adevarul.ro/educatie/scoala/noile-programe-scolare-gimnaziu-puse-dezbatere-1_588b7c065ab6550cb8daedb7/index.html

Proiectele de programe şcolare pentru clasele V-VIII au fost publicate pentru a fi consultate de către profesori, inspectori şcolari si alte categorii de specialişti. Consultarea se va încheia pe 13 februarie, iar până pe 1 martie noul curriculum va fi aprobat prin ordin de ministru.

Ministerul Educaţiei Naţionale şi Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei au lansat în consultare, vineri, 27 ianuarie, proiectele de programe şcolare pentru clasele V-VIII. Proiectele programelor şcolare prinse în noul plan cadru pentru gimnaziu, aprobat anul trecut, pot fi consultate de către profesori, inspectori şcolar până pe 13 februarie, potrivit unui comunicat de presă al Ministerului Educaţiei.      Astfel, în perioada 13-16 februarie datele colectate în procesul de consultare vor fi prelucrate şi transmise către grupurile de lucru. Între 16-22 februarie va avea loc integrarea propunerilor şi transmiterea către ISE a proiectelor finale de programe şcolare, iar în intervalul 23-28 februarie va avea loc verificarea finală a programelor. Între 28 februarie şi 1 martie, va fi semnat şi transmis către Monitorul Oficial ordinul de ministru care va aproba noile programe şcolare pentru ciclul gimnazial.   Programele pot fi consultate pe site-ul ISE şi tot aici pot fi transmise şi comentariile şi propunerile.    Potrivit calendarului elaborării curriculumului, dezbaterea proiectelor de programe şcolare ar fi trebuit finalizată pe 1 octombrie 2016, însă, aşa cum arătam la începutul săptămânii acesteia. Din acest motiv, ar putea întârzia şi tipărirea şi distribuirea manualelor.  Noul plan cadru creşte numărul de ore la şcoală Elevii de la clasa a V-a vor petrece mai mult timp la şcoală începând de anul şcolar viitor, dar, consideră reprezentanţii Ministerului, va fi mai frumos, pentru că materiile vor fi mai bine structurate. Din 2017, va începe să se aplice noul plan cadru pentru gimnaziu, care prevede că elevii vor sta cu cel puţin două ore mai mult la şcoală, dar că vor avea, în schimb, manuale mai relaxate. Planul cadru se va aplica eşalonat, astfel încât din anul şcolar 2017-2018 se va aplica doar la clasa a V-a, urmând ca anii viitori să se aplice şi la clasele gimnaziale mai mari. Potrivit actului normativ, începând cu anul şcolar 2017-2018 elevii claselor a V-a vor sta la şcoală între 26 şi 28 de ore, începând cu anul şcolar 2018-2019, elevii claselor a VI-a vor sta la şcoală între 28 şi 30, începând cu anul şcolar 2019-2020, elevii claselor a VII-a vor sta între 31 şi 33 de ore, iar din anul 2020-2021, elevii claselor a VIII-a vor sta până la 34 de ore.   Marea noutate ar fi că, pentru fiecare disciplină, programa şcolară şi manualele vor reflecta 75% din procesul de predare şi evaluare, şi numai dictează 100% din ativitatea la clasă. Astfel încât 25%  din activitatea la clasă va fi la dispoziţia profesorilor pentru recuperări şi fixarea cunoştinţelor.


EVENIMENTUL ZILEI
BĂTAIA de la Lugoj aruncă BOMBA în învăţământ: Cine poate opri violenţele din şcoli ? Oficialii cer sprijinul opiniei publice
http://www.evz.ro/bataia-de-la-lugoj-arunca-bomba-in-invatamant-cine-poate-opri-vi.html

Elevul bătut cu bestialitate în Timiş pentru doi lei este doar unul dintre cazurile grave de violenţă din şcolile româneşti. Legislaţia nu îi ajută pe profesori să se poată impună în astfel de situaţii, mai ales că niciun tânăr nu poate fi exmatriculat din sistemul de învăţământ înainte de împlinirea vârstei de 18 ani. 
Bătaia din Lugoj a ajuns la urechile autorităţilor care îşi declară neputinţa.
”Incidentul s-a petrecut la clasa a IX-a profesională, iar agresorul este un elev de clasa a IX-a care a mai fost repetent. Sancţiunea maximă ce se poate aplica unui elev este exmatricularea, însă în acest caz nu este posibilă, potrivit regulamentelor şcolare. Exmatricularea se poate aplica la clasele a XI-a şi a XII-a, nu şi la clasa a IX-a. Considerăm că trebuie stabilită implicarea elevilor, iar cei vinovaţi pot avea nota scăzută la purtare, aceasta putând să ducă la repetenţie”, a declarat Aura Danielescu, inspectorul-şef al ISJ Timiş.

Purtătorul de cuvânt al Ministerul Educaţiei, Liviu Pop, a cerut, la TVR, ajutorul tuturor actorilor implicaţi în procesul de educaţie pentru a putea rezolva viitoarele astfel de situaţii. ,, Zilnic primim informaţii din şcoli cu referire la violenţă.Trebuie să fim conştienţi că nu toate faptele sunt filmate. În astfel de cazuri părinţii, elevii, profesorii şi opinia publică trebuie să se implice în astfel de situaţii şi împreună să colaborăm.Avem nevoie de soluţii, nu de reclamarea problemelor.
Adio, lucrare de licență! Juriștii au mai scăpat de un examen

http://www.evz.ro/adio-lucrare-de-licenta-juristii-au-mai-scapat-de-un-examen.html
După ce mai marii țării au obținut titluri nemeritate cu lucrări copiate, profesorii și studenții de la Drept au decis că singura metodă realistă împotriva furtului intelectual rămâne renunțarea la un examen consacrat: lucrarea de licență!
Primii care au adoptat această măsură sunt cei de la Facultatea de Drept a Universității din București (UB). Așadar, promoția de studenți din 2017 va susține doar un examen scris din patru materii principale învățate în anii de facultate.

Studenții au votat împotriva licenței
Studenții facultății sunt reprezentați de Asociația Stu denților în Drept, organizație studențească care este consultată de profesori de fiecare dată când se iau hotărâri în Facultate. „A fost o decizie cântărită și asumată de întreaga comunitate academică, adică atât de către profesori, cât și de către studenți și absolvenți. S-a votat pentru eliminarea lucrării de licență”, spun aceștia.

Studenții reprezentanți ai viitorilor juriști subliniază că măsura a fost luată din mai multe motive, iar plagiatul ar fi unul secundar: „Deși massmedia formulează o opinie unidirecțională, prezentând ca unic motiv al eliminării lucrării de licență faptul că se dorește eliminarea plagiatelor, în realitate, se urmărește interesul studenților (...). Eli minarea obligativității realizării și prezentării unei lucrări de licență face ca studiul pentru examenul de licență (partea scrisă) și examenele de admitere în profesie să fie mult mai aprofundat. Astfel, preconizăm că rezultatele facultății noastre vor fi și mai bune în anii următori”.

Lucrări gratis pe internet
Pe internet, oferta pentru lucrările de licență „la cheie” este extrem de bogată. Prețurile variază în funcție de calitatea materialului. Există atât posibilitatea alegerii unei lucrări deja scrise pe tema pe care ti-o alegi, cât și redactarea uneia nouă, la comandă, special pentru tine. Cele deja scrise, folosite și de alți studenți, le găsești gratis, pe site-uri precum referat.ro. În schimb, cei care doresc redactarea unei noi lucrări au de achitat între 200 și 500 de lei, în funcție de complexitatea temei și numărul de pagini dorit.

Decanul de la Drept și „fenomenul incontrolabil”
Flavius Baias, decanul Facultății de Drept, nu se ferește să vorbească deschis despre lucrările de licență plagiate: „Lucrările de licență sunt la vânzare pe internet nu doar în cazul Facultății de Drept, ci la toate facultățile. Suntem în fața unui fenomen pe care nu avem cum să îl controlăm. Nu se justifică să achiziţionăm un soft antiplagiat pentru a identifica lucrările de diplomă copiate. Un asemenea soft costă câteva zeci de mii de euro. E, până la urmă, o chestiune de moralitate”.

PUTEREA
Programul „prima masă” în școli
http://www.puterea.ro/social/programul-prima-masa-in-scoli-152045.html
Guvernul lansează Programul-pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii şi elevii din 50 de unităţi de învăţământ preuniversitar de stat, cu scopul reducerii abandonului școlar, în rândul populației sărace.

Conform Executivului, suportul alimentar constă, după caz, într-o masă caldă sau într-un pachet alimentar pentru fiecare elev/preșcolar, prin raportare la infrastructura necesară servirii mesei în unitatea școlară, astfel: 1. masă caldă, preparată în regim propriu, pentru unitățile de învăţământ în care există cantină cu avize de funcţionare şi spaţiu adecvat de servire a mesei; 2. masă caldă, în regim catering, pentru unitățile de învăţământ în care nu există cantină pentru prepararea în regim propriu, dar în care există un spaţiu de servire a mesei sau un alt spaţiu amenajabil în acest scop; 3. pachet alimentar, pentru unitățile de învăţământ în care nu există nici cantină şi nici spaţiu amenajabil în scopul servicii mesei.

Pentru masa caldă preparată în regim propriu, unitatea şcolară va afişa la loc vizibil lista-meniu care va conține denumirea produsului, ingredientele componente, precum şi substanțele care provoacă alergii sau intoleranțe. În plus, pentru produsele distribuite de unitățile de alimentație publică va fi indicată şi data producerii.

Pachetul alimentar va conține produse de panificație, produse din carne şi/sau brânzeturi/derivate din lapte, legume, la care se adaugă un fruct.

Produsele nu vor conține aditivi alimentari, conservanți sau orice alt tip de potențiatori de arome și gust.

Data-limită de consum a produselor distribuite către unităţile şcolare în regim de catering va fi în ziua producerii, pentru masă caldă, respectiv de 24 de ore pentru sandvișuri.

Practic, pentru mulți copii, s-ar putea ca aceste mese să fie primele „adevărate” din viața lor...

Programul prevede situațiile în care, într-o unitate de învăţământ, se aplică unul sau altul dintre tipurile respective de suport alimentar sau a situaţiilor în care în aceeași unitate de învăţământ se utilizează mai multe variante, în funcție de specificul dat de structura ciclurilor de învăţământ, de dispunerea geografică, de programul şcolar al elevilor sau de alți factori. De asemenea, la cererea scrisă a părinților, din considerente de natură medicală, culturală sau religioasă, pachetele alimentare și masa caldă pot fi înlocuite cu produse alimentare adecvate situației elevilor și preșcolarilor.

Programul de servire a mesei şi timpul alocat acestei activități vor fi stabilite de către conducerea unității de învăţământ, în funcție de numărul de elevi, de orarul școlii şi de particularitățile fiecărei unităţi de învăţământ.

Unitățile de învățământ răspund, în mod direct, de asigurarea condițiilor de primire, recepție şi distribuție a produselor alimentare, prin nominalizarea persoanelor responsabile în acest sens, precum şi de confirmarea documentelor ce stau la baza plații acestora.

Sumele aferente derulării programului-pilot se suportă din bugetele locale ale unităților sau subdiviziunilor administrativ-teritoriale. Pentru implementarea programului, se alocă sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru bugetele locale.

Coordonarea programului-pilot va fi asigurată la nivel județean sau la nivelul municipiului Bucureşti de către inspectorul şcolar care elaborează şi transmite rapoarte trimestriale, respectiv raportul final privind implementarea programului-pilot, către Ministerul Educaţiei Naționale. De asemenea, MEN este responsabil de implementarea programului-pilot.

La închiderea programului-pilot, respectiv la finalul anului şcolar 2016-2017, în urma analizei MEN, realizată pe baza datelor colectate lunar şi a rezultatelor obținute pe parcursul derulării proiectului-pilot, executivul va decide asupra oportunității extinderii acestui program la nivel naţional, respectiv a modalității de implementare.
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GÂNDUL
Cum a crescut, de fapt, bugetul Educaţiei, în loc să scadă: S-a modificat suma de la execuţia bugetară pe 2016

http://www.gandul.info/politica/cum-a-crescut-de-fapt-bugetul-educatiei-in-loc-sa-scada-s-a-modificat-suma-de-la-executia-bugetara-pe-2016-16141468
Suma prevăzută la execuţia bugetară pe 2016 pentru Ministerulul Educaţiei diferă de la proiectul făcut public pe 23 ianuarie, faţă de cel anunţat vineri. Astfel, dacă iniţial bugetul ar fi scăzut faţă de 2016, ultima variantă indică o creştere cu 26%, fără ca alocarea pe 2017 să se modifice.

Ministerul Educaţiei Naţionale are prevăzut pentru acest an un buget de 8,243 miliarde de lei, cu aproape 26% mai mare decât în 2016, execuţia preliminară pe 2016 indicând 6,544 de miliarde de lei, conform informaţiilor postate vineri pe site-ul Ministerului Finanţelor.

În proiectul de buget făcut public pe 23 ianuarie se prevedea o reducere a bugetului Educaţiei cu 7,89%, execuţia preliminară pe 2016 indicând 8,948 miliarde de lei, iar bugetul propus pe 2017 fiind evaluat tot la 8,243 miliarde de lei.

Ultima variantă a proiecţiei bugetare indică o creştere a cheltuielilor de personal cu 19,56%, astfel încât de la 1,185 de miliarde de lei cât au fost alocate în 2016, se va ajunge la 1,416 miliarde de lei.

Bugetul pentru bunuri şi servicii va fi mai mare cu 52,38% (645,237 milioane de lei în 2016 şi 983,195 milioane de lei în 2017).

Pentru proiectele cu finanţare externă nerambursabilă aferente cadrului financiar 2014-2020, va creşte de la 16,153 milioane de lei cât a fost alocat anul trecut, la 680,866 milioane de lei, în acest an.

HOTNEWS
Mediafax
De ce ajung în piaţa muncii tineri din ce în ce mai slab pregătiţi: peste 70% dintre copiii de 14 ani se simt singuri şi nesprijiniţi la şcoală

http://www.mediafax.ro/social/de-ce-ajung-in-piata-muncii-tineri-din-ce-in-ce-mai-slab-pregatiti-peste-70-dintre-copiii-de-14-ani-se-simt-singuri-si-nesprijiniti-la-scoala-16138422
Lipsa de motivare, singurătatea pe care o percep la şcoală, dar şi semnele de depresie care apar ulterior la copii sunt doar o parte dintre factorii care contribuie la scăderea performanţei şcolare a elevilor români, este de pă​rere profesorul Lucian Ciolan, decan al Facultăţii de Psihologie şi Ştiinţele Edu​caţiei din cadrul Universităţii din Bucureşti, scrie Ziarul Financiar.

„Pentru realizarea evaluărilor internaţionale PISA, unde ieşim prost de ani de zile în clasament, se analizează  o serie de indicatori calitativi de care nu a vorbit nimeni. Rezultatele arată că aceşti copii sunt demotivaţi la vârsta de 14 ani. Peste 70% dintre ei se simt singuri şi nesprijiniţi la şcoală, iar mai târziu apar semne de depresie. Noi spunem că ei nu învaţă, că profesorii nu sunt buni, că nu îi sprijină familiile, însă principala cauză tre​buie căutată în interiorul lor, ci nu în exterior“, a spus profesorul universitar doctor Lucian Ciolan.

Într-adevăr, elevii români au înregistrat anul trecut, din nou, o performanţă foarte slabă la evaluările internaţionale PISA (The Programme for International Student Assessment), astfel că, pe scala generală de ştiinţă, România a ocupat poziţia 48 din 70 de ţări participante.

Şi nu doar la testele PISA performanţa ele​vilor români este scăzută. Decizia de introducere a ca​merelor video în timpul examenului de bacalaureat începând cu anul 2011 a dat peste cap toate statisticile, rata de promovare a acestui examen aflându-se în mod constant la 50-60%, faţă de 80-90%, cât era înainte de acest an.

Manualele pentru clasa a V-a ar putea întârzia de anul viitor. Ministerul Educaţiei nu poate da nicio garanţie

http://www.mediafax.ro//social/manualele-pentru-clasa-a-v-a-ar-putea-intarzia-de-anul-viitor-ministerul-educatiei-nu-poate-da-nicio-garantie-16137424
Ministerul Educaţiei nu poate garanta că elevii care vor fi la anul în clasa a V-a vor avea manuale pe bănci, în septembrie, acest luru fiind cauzat de faptul că programa pentru anul viitor nu va fi gata până în luna martie, iar asta ar cauza o întârziere de câteva luni.

"Ne mobilizăm şi facem totul posibil ca elevii să aibă manuale pe bancă la 15 septembrie. Am lansat în dezbatere publică programa pentru gimnaziu , cu o întârziere nejustificată pentru că ea ar fi trebuit lansată încă din luna octombrie a anului trecut. Trebuie să găsim o soluţie legală pentru ca elevii să primească, în termen, aceste manuale" a declarat pentru MEDIAFAX, Liviu Pop, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

Chiar dacă Ministerul încearcă să găsească o metodă cât mai eficientă în rezolvarea acestei probleme, editurile spun că, din experienţa anilor trecuţi, este posibil ca manualele să ajungă în şcoli cel mai devreme în luna decembrie.

"Programele vor fi publicate undeva la sfârşitul lunii martie. În mod normal, avem 6 luni la dispoziţie pentru pregătirea manualelor, ceea ce înseamnă luna august. După acest pas vin contestaţiile care mai durează şi alea vreo 4 luni, deci, ajungem cu manualele în şcoli undeva în luna decembrie. Până în acest moment nu am primit niciun fel de feedback pe tema manualelor din partea ministerului. Vechii echipe ministeriale i-am prezentat tot proiectul legat de achiziţia manualelor şi era totul aproape gata. Acum, trebuie să o luăm de la capăt cu prezentarea şi explicaţiile şi pentru noul ministru" a explicat, pentru MEDIAFAX, Cristian Greşanu, preşedintele Uniunii Editorilor din România.
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Agerpres
Proiectele de programe școlare pentru clasele V-VIII, în consultarea specialiștilor și practicienilor
http://www.agerpres.ro/social/2017/01/27/proiectele-de-programe-scolare-pentru-clasele-v-viii-in-consultarea-specialistilor-si-practicienilor-19-12-13

Proiectele de programe școlare pentru clasele V-VIII au fost lansate vineri în consultare de Ministerul Educației Naționale și Institutul de Științe ale Educației, până pe 13 februarie.

"Conform Metodologiei privind elaborarea și aprobarea curriculumului școlar — planuri-cadru de învățământ și programe școlare, aprobată prin ordinul ministrului Educației Naționale nr. 3593/18.06.2014, proiectele de programe școlare avizate de comisiile naționale de specialitate sunt puse, după caz, în dezbaterea specialiștilor și a practicienilor din domeniu", se arată într-un comunicat al MEN, transmis AGERPRES.

Potrivit sursei citate, procesul de consultare se adresează cadrelor didactice, inspectorilor școlari și altor categorii de specialiști care ar putea oferi un feedback relevant cu privire la proiectele de programe școlare pentru clasele V-VIII.

În perioada 13 — 16 februarie datele colectate în procesul de consultare vor fi prelucrate și transmise către grupurile de lucru. Între 16 — 22 februarie va avea loc integrarea propunerilor și transmiterea către ISE a proiectelor finale de programe școlare, iar în intervalul 23 — 28 februarie va avea loc verificarea finală a programelor, se precizează în comunicat.

Totodată, între 28 februarie și 1 martie, va fi semnat și transmis către Monitorul Oficial ordinul de ministru care va aproba noile programe școlare pentru ciclul gimnazial.
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