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PROCEDURĂ

Proces sume compensatorii spor condiţii vătămătoare și periculoase (spor ecran, spor condiții nocive și penibile, spor pentru bibliotecari)

Procesul va cuprinde numai membrii de sindicat actuali, care au beneficiat de plata sporului pentru condiţii vătămătoare și periculoase  - spor ecran, spor condiții nocive și penibile, spor pentru bibliotecari până la data de 31.12.2009 și care se regăsesc în sentințele judecătorești ce au avut ca obiect acordarea acestui spor. 
În acest sens:
1. identificați membrii de sindicat care au beneficiat de sporul pentru condiţii vătămătoare și periculoase (spor ecran, spor condiții nocive și penibile, spor pentru bibliotecari) și se regăsesc în sentințe;
2. solicitați acestor persoane:

-  să completeze „împuternicirea” (atașată), corespunzătoare sporului de care a beneficiat (spor ecran, spor condiții nocive și penibile, spor pentru bibliotecari);
- să solicite unității eliberarea unei adeverințe conform modelului atașat sau o adeverință similară, corespunzătoare sporului de care a beneficiat (spor ecran, spor condiții nocive și penibile, spor pentru bibliotecari);
- să descarce și să listeze sentința de pe site (rubrica: PROCESE / Sume compensatorii pentru sporul de condiții vătămătoare;
3. pentru fiecare persoană reuniți documentele primite, cererea de chemare în judecată fiind formulată în numele fiecărei persoane.

Modele ale documentelor menționate sunt postate la rubrica CONSULTAȚII JURIDICE / Sume compensatorii pentru sporul de condiții vătămătoare și periculoase (spor ecran, spor condiții nocive și penibile, spor pentru bibliotecari). 
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