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Către
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JUDEŢUL HUNEDOARA


Vă trimitem alăturat Expertiza locurilor de muncă solicitată de dumneavoastră prin adresa nr. 117 / 07.03.2007 şi înregistrată la A.S.P. Hunedoara cu nr. 1694 / 07.03.2007.
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EXPERTIZARE LOCURI DE MUNCĂ


Ca urmare a solicitării Sindicatului Învăţământului Preuniversitar al Judeţului Hunedoara cu nr. 117 / 07.03.2007  şi înregistrată la A.S.P. Hunedoara cu nr. 1694 / 07.03.2007, prin care se solicită expertizarea unor locuri de muncă din unităţi de învăţământ în care se utilizează computerul în procesul muncii, dr. Mîrfu Adriana, medic primar medicina muncii la A.S.P. Hunedoara, m-am deplasat în data de 14.03.2007 şi 16.03.2007 la sediul a două unităţi de învăţământ: Colegiul Tehnic „Matei Corvin” din Hunedoara şi Colegiul Tehnic „Transilvania” din Deva.

La expertizarea locurilor de muncă din cadrul celor două unităţi de învăţământ am fost însoţită de domnul Radu Alexandru – inspector de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Hunedoara şi de domnul Rusu Paul Dragoş – preşedintele Sindicatului Învăţământului Preuniversitar al Judeţului Hunedoara. Din partea Colegiului Tehnic „Matei Corvin” Hunedoara au participat la expertizare domnul Voinia Claudiu – director al unităţii şi doamna Stănescu Luminiţa – lider de sindicat al grupei sindicale a colegiului, iar din partea Colegiului Tehnic „Transilvania” Deva doamna Andrei Maria – director al unităţii, doamna Ştefan Daniela – lucrător desemnat cu securitatea şi sănătatea în muncă şi domnul Moldovan Ovidiu – lider de sindicat al grupei sindicale a colegiului.

Locurile de muncă expertizate au fost cele pentru următoarele funcţii:

· profesor de informatică;

· laborant de informatică;

· informatician;

· inginer de sistem;

· analist-programator;

· operator controlor date;

· secretar;

· administrator financiar;

· bibliotecar (cu fond de carte informatizat).


În urma expertizării locurilor de muncă mai sus menţionate s-au constatat următoarele exigenţe legate de desfăşurarea activităţii şi riscurile profesionale probabile:

1. Exigenţe şi riscuri vizuale
· Exigenţele rezultate din realizarea de natură vizuală sunt: urmărirea informaţiilor afişate pe ecran şi a tastaturii, citirea documentelor, schimbarea frecventă a distanţei ochi-sarcină, diferenţele mari între luminantele diferitelor zone explorate, alternanţa frecventă a mişcărilor ochilor.
· Riscurile care pot să apară: solicitarea funcţiilor vizuale (acomodare-convergenţă, fuziune binoculară, acuitatea vizuală, adaptarea în vederea fotopică şi mezopică) şi apariţia oboselii vizuale.

· Riscurile vizuale pot fi determinate de: sarcina de muncă (durata efectivă a efortului vizual la ecran, ritmul activităţii, conţinutul sarcinii), echipamentul tehnic, mediul fizic (deficienţe de iluminat, prezenţa surselor de orbire, dezechilibrul de luminante între diferite zone ale spaţiului vizual şi temporal prin adaptarea rapidă a ochiului de la o sarcină vizuală la alta cu niveluri diferite, factori de microclimat), amenajarea locului de muncă (inadecvarea distanţelor şi unghiurilor vizuale şi a direcţiei privirii), defecte vizuale preexistente, purtarea ochelarilor de corecţie, durata zilnică de muncă.

2. Exigenţe şi riscuri de natură posturală
· Exigenţele de natură posturală pe care le implică munca informatizată sunt în special cele legate de extremitatea cefalică, poziţia ortostatică, ortostatică şi aplecat, poziţia şi utilizarea mâinilor, imobilitatea posturii în faţa ecranului pentru a menţine o distanţă fixă şi stabilă de vedere.
· Riscurile legate de solicitarea posturală în activitatea la videoterminale pot determina producerea tulburărilor musculoscheletice, cu diverse acuze: dureri, redoare, oboseală şi crampe musculare localizate la ceafă, umeri, zona inferioară a spatelui, pumn, mână.
· Factori determinanţi în producerea tulburărilor musculoscheletice sunt: factori de natură individuală, calitatea imaginii pe ecran, amenajarea postului de muncă, cerinţele sarcinii de muncă, durata zilnică de muncă.
3. Exigenţe şi riscuri de natură psihică

· Exigenţele de natură psihică impuse de activitatea la videoterminale (introducerea de date, obţinerea de date, comunicarea interactivă cu calculatorul, prelucrarea textului, programare, proiectare) sunt legate de concentrarea continuă a atenţiei, memoria „informativă” de scurtă durată, memoria de lungă durată, trăsături generale ale personalităţii.

· Riscurile de natură psihică care pot apărea sunt oboseala şi stresul psihic.

· Solicitarea mentală (psihică) poate fi determinată de: caracteristicile sarcinii (ritmul de muncă, constrângerea temporală, repetitivitatea în conţinut), condiţiile mediului de muncă, durata zilnică de muncă.


Faţă de cele constatate se fac următoarele recomandări:

1. Identificarea şi evaluarea riscurilor profesionale de la locurile de muncă, ca necesitate şi obligativitate a angajatorilor;

2. Asigurarea securităţii şi sănătăţii la locurile de muncă;

3. Aplicarea standardelor ergonomice în utilizarea videoterminalelor;

4. Aplicarea cerinţelor minime de securitate şi sănătate în munca referitoare la utilizarea echipamentelor cu ecran de vizualizare;

5. Supravegherea stării de sănătate a personalului angajat, în conformitate cu legislaţia în vigoare;

6. Informarea şi formarea lucrătorilor privitor la exigenţele şi riscurile profesionale.
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