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STIREA ZILEI
* Hardau este dat in judecata
* S-au afisat pe site-ul MedC variantele finale ale testelor nationale

ÎNVĂŢĂMÂNT

AVEREA

Subiectele de Testare si Bac sunt definitive

De ieri, pe pagina oficiala a Ministerului Educatiei, www.edu.ro, se gasesc variantele definitive ale subiectelor pentru Testarea nationala si Bacalaureat din 2007.

In 15 ianuarie au fost publicate subiectele propuse de minister pentru ca profesorii, elevii si parintii sa le poata "critica", iar dupa o luna peste 100 dintre variante au fost corectate pentru ca aveau erori de continut sau de redactare. Lista greselilor este publicata pentru fiecare disciplina alaturi de cele corecte. Pana miercuri 28 februarie, toate inspectoratele scolare au obligatia sa tipareasca si sa distribuie in toate scolile si liceele brosuri gratuite cu aceste variante. Ministrul recomanda tuturor elevilor sa nu cumpere brosuri pentru ca variantele sunt gratuite. 

COTIDIANUL

Ministerul Educatiei: nu va luati dupa manuale 

Autoritatile incearca sa minimalizeze scandalurile legate de continutul manualelor, argumentind ca nu conteaza continutul acestora, ci felul in care profesorii respecta programa.

Profesorul este cel care detine bagheta magica, spun oficialii Ministerului Educatiei. „Manualul nu este obligatoriu. Ceea ce este obligatoriu este ca profesorul sa respecte programa scolara. Manualul este un auxiliar curricular”, crede Liliana Preoteasa, directorul Directiei de invatamint preuniversitar. „Atunci cind ai un singur manual nu ai ce sa discuti despre el. Cind sint manuale mai multe, acestea prezinta mai multe puncte de vedere, cu care pot sa fiu de acord sau nu, dar in calitate de profesor pot sa aleg ce manual mi se potriveste“, a spus Liliana Preoteasa, care a recunoscut ca exista unele „slabiciuni“, dar nu trebuie generalizate. 

Directorul Consiliului National pentru Evaluarea Manualelor are o parere buna despre produsul activitatii lui. „Manualele noastre se inscriu pe un drum ascendent”, a spus Marius Chis, directorul CNEM, in cadrul Seminarului national pentru calitatea manualelor scolare - editia a II-a, cu tema „Conformitatea manualului cu programa scolara, conditie a asigurarii calitatii manualelor scolare”. Insa el recunoaste ca, „la ciclul gimnazial, manualele sint imbatrinite moral” si ca „manualele au scazut din cauza neconcordantei cu programa”.

In contextul discutiilor aparute pe baza manualului de istorie, Liliana Preoteasa considera ca acestea reprezinta „un scandal creat, nu este o realitate”. „Exista manuale mai putin bine tratate sau in care opinia autorului este mai pregnanta, insa profesorul poate alege dupa ce manual sa predea”, a spus Liliana Preoteasa. 

Manuale-minune

Evolutia manualelor ii face pe cei din cadrul Ministerului Educatiei sa aiba sperante de mai bine. „Manualele de acum nu se pot compara cu cele dinainte de ’89”, spune Preoteasa. Manualele care nu au obtinut un punctaj ridicat la evaluare „au scazut din cauza neconcordantei cu programa” sau pentru ca s-a lucrat „dupa programe care nu erau in vigoare. Nu ne mai putem permite acest lucru”, subliniaza Marius Chis, directorul CNEM. 

Consiliul pentru Evaluarea si Difuzarea Manualelor a considerat ca este nevoie de un timp mai mare pentru evaluare si a facut trei etape: 13 aprilie, 4 mai si 5 iunie. 

In evaluarea manualelor nu exista criteriul pret pentru ca acestea apar pe piata libera, ele nefiind pentru clasele obligatorii, un lucru pe care presedintele CNEM il considera benefic. „Criteriul pret scoate de multe ori si carti bune de pe piata“, a apreciat acesta.

Cu incarcatura politica

La jumatatea lunii ianuarie, Consiliul National de Evaluare si Difuzare a Manualelor a cerut revizuirea cartilor in care se impun elevilor unele modele din viata publica, cu referire la un manual de istorie de clasa a XI-a in care se vorbeste despre eficienta Monicai Macovei in lupta anticoruptie. 

„Un scandal ar fi daca un profesor ar constata ca nu au nici o legatura cu programa scolara. Sint convinsa ca exista o incarcatura politica aici. Manualele au fost evaluate de Consiliul National pentru Evaluarea Manualelor si au indeplinit punctajul minimal pentru ca ele sa circule pe piata“, a apreciat Liliana Preoteasa. 

Variantele finale la nationale

Subiectele de la examenele nationale au fost publicate ieri, in varianta finala, pe www.subiecte2007.edu.ro. Au fost operate 96 de modificari pentru testele de gimnaziu si 175 pentru Bac. Modificarile vizeaza unele elemente de continut si de formulare, dar pastreaza gradul mediu de dificultate si respectarea normelor de evaluare, in acord cu programele scolare. In termen cit mai scurt vor fi postate indicatii de rezolvare si raspunsuri pentru disciplinele de profil real. Pe 28 februarie, inspectoratele scolare vor distribui gratuit, la toate unitatile de invatamint, variantele de subiecte sub forma de brosuri. Sorana Macovei, Iuliana Gatej

CURENTUL

Manualele alternative, la fel de proaste ca şi pană acum

Au fost înregistrate la Camera Deputaţilor semnale din partea cadrelor didactice, potrivit cărora manualele pentru clasele a IX-a, a X-a, a XI-a de Istorie, precum şi de Limba şi literatura romană conţin informaţii inadecvate, derizorii. Unele conţin chiar fragmente, pasaje cu evidentă încărcătură politică, neobservată, poate chiar acceptată de evaluatori, fragmente pe care Ministerul Educaţiei şi Cercetării de la începutul anului şcolar şi pană acum nu le-a contestat public. Erorile conţinute de unele manuale alternative pot fi corectate anual.

În acest context, conţinutul manualelor alternative, cunoscut subiect de dispută, s-a dezbătut, ieri, timp de cateva ore bune în cadrul unui seminar organizat de Consiliul Naţional pentru Evaluarea şi Difuzarea Manualelor. Dumitru Matei, secretarul de stat pentru învăţămantul preuniversitar spunea că dacă ar fi să discutăm despre calitatea lor, de la cel care concepe, gandeşte şi scrie un manual până cand manualul ajunge pe banca elevului, se pot strecura erori. "Aceste erori normal ar trebui corectate anual, o erată, iar anul următor editurile să aducă îmbunătăţiri şi corectarea acestor manuale". Pană pe 16 martie, cele două comisii de profesori care analizează conţinutul manualelor alternative vor prezenta concluziile ministerului de resort.

Hărdău, marele absent

În absenţa ministrului Mihail Hărdău, Consiliul Naţional pentru Evaluarea şi Difuzarea Manualelor, a organizat într-o prezenţă rahitică în parteneriat cu Consiliul Naţional pentru Curriculum, la Şcoala Superioară Comercială "Nicolae Kretzulescu", o nouă ediţie a Seminarului naţional pentru calitatea manualelor şcolare. Principala temă dezbătută a vizat conformitatea manualului cu programa şcolară, condiţie a asigurării calităţii manualelor şcolare. La seminar a participat în calitate de reprezentant al Ministerului Educaţiei şi Cercetării, directorul general Liliana Preoteasa. În discursul său, aceasta a ocolit discret problemele clare cu care se confruntă ministerul în acest moment la nivelul elaborării manualelor alternative. S-a rezumat la a spune că manualul nu este obligatoriu în şcoală ci programa şcolară este indispensabilă. Pe de altă parte, în viziunea acesteia, manualul este un auxiliar curricular. În ultimă instanţă, Preoteasa a surprins asistenţa din sală spunand cu seninătate că manualele au avut un parcurs ascendent şi nu pot fi comparate cu cele dinainte de 1989 şi cele din 1990. Asta este adevărat şi pentru simplul motiv că la acel moment erau alte personaje istorice în viaţă altele decat sunt în aceste vremuri contemporane. Reprezentantul MEdC şi-a amintit cum o dezbatere la fel de încrancenată pe seama manualelor de istorie, a avut loc şi în urmă cu opt ani. Liliana Preoteasa a recunoscut că toate aceste aspecte au o puternică încărcătură politică. Nu în ultimă instanţă, directorul general din cadrul MEdC a ţinut să afirme că manualele au o calitate fluctuantă şi pentru că opinia personală a autorului este prea pregnant Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Ministerul Educatiei ingrasa editurile pe banii parintilor

Variantele finale ale subiectelor pentru examenele nationale au fost publicate ieri, la pranz, pe site-ul www.subiecte2007.edu.ro. 

 S-au facut 96 de modificari pentru Testele nationale si 175 pentru Bacalaureat. Pana la sfarsitul lunii februarie vor fi facute publice, pe aceeasi pagina de internet, si rezolvarile problemelor de la disciplinele reale. 

Chiar daca ministrul educatiei, Mihail Hardau, a spus ca, pana pe 28 februarie, inspectoratele scolare vor distribui gratuit variantele de subiecte in scoli, elevii nu vor intra in posesia brosurilor. Acestea vor fi editate in cateva exemplare, in fiecare judet, si vor putea fi consultate la biblioteca. 

Problema spinoasa este cine le va tipari, in conditiile in care, pana la sfarsitul lunii, "fiecare inspectorat trebuie sa sa descurce cum poate pentru ca subiectele sa ajunga la elevi", dupa cum spune Oana Badea, purtatorul de cuvant al ministerului.

Initial s-a dorit publicarea subiectelor in avans, pentru a asigura egalitate de sanse elevilor. Acum totul depinde de solutiile pe care le gasesc inspectoratele, in mai putin de doua saptamani. Editurile abia asteapta contractele care le-ar putea pica acum.

Inspectoratele cauta solutii

"Vom face licitatie, avem deja oferte de la edituri", spune Liliana Tudoran, seful Inspectoratului Scolar Judetean Braila. Licitatia insa inseamna cel putin 56 de zile pierdute, iar varianta contractarii directe presupune un contract mai mic de 5.000 de euro. 

Seful Inspectoratului Scolar Judetean Giurgiu, Florentina Simion, spune ca va apela la o editura, iar contractul se va face prin incredintare directa. La Tulcea, inspectoratul are o minitipografie, unde va tipari brosuri pentru cele 80 de scoli generale. 

In privinta liceelor, acestea au internet si imprimante, dupa cum spune inspectorul general de la Tulcea, Mihai Stroe. Serviciul National pentru Evaluare si Examinare a realizat 100 de variante de subiecte pentru fiecare disciplina de examen. Eugenia Mihalcea

Hardau, dat in judecata de PSD

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, a fost actionat in instanta ieri de PSD pentru ca nu a raspuns cererii de a da publicitatii continutul contractelor incheiate pe bani publici in 2006. 

 PSD ii solicitase ministrului, la inceputul acestei luni, o situatie privind modul in care a fost cheltuit anul trecut bugetul alocat Educatiei, insa nu a primit niciun raspuns. Conform legii, autoritatile si institutiile publice au obligatia de a raspunde in scris unor solicitari de acest tip.Cristina Olivia Moldovan

Manualele de istorie sunt "moderne"

Profesorii sunt cei care trebuie sa aiba grija atunci cand aleg manualele dupa care predau, deoarece exista carti care nu sunt tratate foarte bine sau in care opinia autorului este prea pregnanta, a precizat ieri Liliana Preoteasa, director in Ministerul Educatiei. 

 Legat de cartile de istorie pentru liceu de la editurile Sigma si Corint, care cuprind teme controversate, Preoteasa considera ca reprezinta "un scandal creat". "S-a infiintat o comisie ca sa reevalueze manualele. S-a pornit de la niste sesizari in presa. Noi am asigurat comisiei de invatamant din Camera Deputatilor 96 de manuale, cu speranta ca vom primi in scris anumite informatii", a declarat Marius Chis, directorul Consiliului National de Evaluare si Difuzare a Manualelor (CNEDM).

Chis a precizat ca nu a primit o sesizare oficiala de la Comisia de Invatamant. "Modificarile din programa sunt cele care ii nedumeresc pe cei care nu au contact cu invatamantul. Manualele pot fi date exemplu ca manuale europene", a adaugat Marius Chis. 

La jumatatea lunii ianuarie, CNEDM a cerut revizuirea cartilor in care se impun elevilor unele modele din viata publica, cu referire la un manual de istorie de clasa a XI-a in care se vorbeste despre eficienta Monicai Macovei in lupta anticoruptie. Eugenia Mihalcea 

Studiaza in strainatate pe banii statului

Studentii si elevii pot aplica pentru burse pana la sfarsitul lunii martie. 

 Din toamna acestui an, liceenii si studentii romani pot merge la studiu in universitati de prestigiu din Statele Unite sau Europa, dar si la institutii de invatamant superior din Siria, Maroc sau Egipt, pe banii statului. 

Centrul National pentru Burse de Studii in Strainatate (CNBSS) din cadrul Ministerului Educatiei a relansat bursele oferite tinerilor romani. Dosarele pot fi depuse pana la sfarsitul lunii martie. 

Pentru un dosar castigator, candidatul are nevoie de medii mari in timpul anilor de liceu sau de facultate si de un proiect de cercetare, de cinci-sase pagini, prin care sa demonstreze ca va aplica in tara ceea a studiat in afara. 

O alta conditie obligatorie este sa fie elev sau student in cadrul unei institutii de invatamant de stat sau acreditata din Romania, in momentul in care aplica pentru bursa. Mai are nevoie de un certificat de competenta lingvistica pe care il poate obtine de la universitate. Taxa de aplicare este de 50 de lei pentru elevi si 100 de lei pentru studenti.

Iti cauti singur universitatea

Anual exista 600 de luni de bursa, pentru cei care vor sa faca facultatea sau masteratul peste granite. Un candidat poate obtine maximum 10 luni de bursa, dar poate solicita si o perioada mai mica. Tanarul care doreste sa candideze pentru o bursa de acest tip trebuie sa-si caute singur universitatea la care vrea sa invete. 

"Candidatii trebuie sa trimita universitatilor o scrisoare in care sa le solicite acordul pentru a invata acolo. Ei trebuie sa mai ceara si o lista a costurilor de studiu", explica Cristina Berezovski, director adjunct al CNBSS. Dosarele care nu au acordul institutiilor de invatamant primitoare sunt descalificate. 

Pentru a veni in ajutorul celor care-si doresc un stagiu peste hotare, CNBSS a postat pe site-ul www.roburse.ro o lista a universitatilor, unde au mai plecat de-a lungul timpului tineri romani. "Cele mai multe cereri sunt pentru Franta, Anglia si Statele Unite ale Americii", adauga Cristina Berezovski. 

Bursa maxima pe care o poate primi un candidat este de 1.000 de dolari pe luna, cum se acorda, de exemplu, pentru SUA. Cu acesti bani, bursierii trebuie sa-si plateasca taxele de studiu, cazarea, masa, transportul intern, rechizitele si manualele. CNBSS mai ofera, pe langa aceasta suma, un drum dus-intors, dar o singura data intr-un an universitar. Data-limita pentru depunerea dosarelor este 30 martie. Mai multe detalii se gasesc pe site-ul CNBSS sau la numarul de telefon 021.310.19.05.

ALTERNATIVE

Invata araba in Siria sau franceza in Belgia!

Alte tipuri de burse pentru care pot aplica tinerii din Romania sunt cele acordate in baza documentelor de colaborare bilaterala. Fiecare tara ofera un anumit numar de stagii, de studii universitare, postuniversitare, doctorale sau cursuri de vara. In principiu, tarile partenere repartizeaza candidatii la universitatile care au deja acorduri. 

"Se ofera cazare, scolarizare gratuita, transport si masa. Statul roman mai da tinerilor un supliment de 50-200 de dolari pe luna, in functie de tara", spune directorul adjunct al CNBSS. 

Azerbaidjan. Pentru anul universitar 2007-2008, elevii si studentii romani pot opta pentru 3 burse complete pentru studii universitare sau postuniversitare, 2 burse pentru studii de doctorat, 30 de luni de bursa pentru stagii de specializare stiintifica si 3 burse pentru cursuri de vara. Termenul-limita pentru depunerea dosarelor este 16 martie. 

Italia. Functionarii din administratia publica sau profesorii de italiana care vor sa se specializeze pot aplica pentru 90 de luni de bursa, pana pe 16 martie. 

Belgia Valona. Doi profesori de franceza si doi studenti pot primi bursele oferite la Universitatea Catolica din Louvain-la-Neuve si la Universitatea Libera din Bruxelles, daca aplica pana pe 16 martie. 

Turcia. Tinerii care sunt pasionati de limba si civilizatia turca isi pot imbunatati cunostintele daca obtin una dintre cele 15 burse la cursurile de vara de limba, literatura si civilizatie la Centrul de invatare a Limbii Turce (TOMER) din Istanbul, Izmir, Ankara, Antalya, Bursa si Samsun. 

Se mai poate aplica pentru doua burse de specializare si cercetare cu durata de 8 luni, incepand cu 1 octombrie sau doua burse de doctorat in filologie, tot de la 1 octombrie. Data-limita este 16 martie.

Egipt. Studentii care vor sa invete limba si civilizatia araba, arheologia, istoria, stiintele sociale, arta sau muzica pot opta pentru una din cele 20 de burse pentru studii universitare partiale, postuniversitare partiale, de doctorat sau specializare, trei burse pentru studii universitare complete si trei burse pentru studii postuniversitare complete. Termenul-limita pentru depunerea dosarelor este 16 martie.

Maroc. Cei care vor sa-si faca masteratul in Maroc pot aplica pentru una din cele doua burse pentru studii postuniversitare. Se ofera si trei burse pentru cursuri de vara de literatura si civilizatie. Ei pot aplica pana pe 15 iunie. 

Siria. Tinerii care doresc sa studieze araba au acum posibilitatea daca reusesc sa castige una din  cele trei burse pentru studii universitare. Gratuit se ofera si un an pregatitor pentru invatarea limbii la Institutul pentru Invatarea Limbii Arabe de catre Straini. Termenul-limita este 15 iunie.

PE URMELE LUI TITULESCU

Conditie: slujba in administratia publica

Masteranzii, doctoranzii, profesorii universitari sau angajatii din administratia publica au o oferta speciala: bursele "Nicolae Titulescu". Acesta este ultimul an cand se acorda pentru Romania, deoarece erau stagii speciale pentru tari in curs de aderare. Este vorba despre cate trei luni de stagiu la universitati din Uniunea Europeana, pentru care se acorda o bursa de 1.000 de euro lunar. 

Partea proasta, dupa cum spune Cristina Berezovski, este ca tinerii care primesc bursa sunt obligati sa lucreze, la intoarcere, timp de trei ani in administratia publica. In conditiile in care nu-si gasesc un job in domeniul solicitat, sunt nevoiti sa returneze banii de specializare.

ACTE

Ce trebuie sa cuprinda dosarul

Candidatii trebuie sa-si pregateasca dosarele in functie de tipul de bursa pentru care opteaza, dar si de tara in care vor sa mearga. In general insa, sunt necesare urmatoarele acte:

> formularul de inscriere pentru burse

> un curriculum vitae

> un proiect de studiu de 2-10 pagini

> acordul conducerii scolii sau universitatii din tara 

> scrisori de recomandari din partea a doi profesori universitari

> o lista de lucrari sau carti publicate 

> copii ale actelor de studii, legalizate

> atestat sau certificat de competenta lingvista, oferit de universitati 

> certificat medical

> copia chitantei prin care s-a achitat taxa pentru procesarea dosarului

> copie dupa actele de identitate(Eugenia Mihalcea)

JURNALUL NATIONAL

 Subiectele finale, pe internet

Variantele definitive de subiecte la toate disciplinele pentru examenul national de Bacalaureat si pentru cel de testare nationala din acest an au fost afisate pe site-ul subiecte2007.edu.ro. Subiectele provizorii au fost supuse dezbaterii in perioada 16 ianuarie-16 februarie, iar, dupa ce toate sesizarile au fost analizate, au fost realizate cate o suta de variante de subiecte pentru fiecare disciplina de examen in parte. (Laura Toma)

REALITATEA ROMANEASCA

Subiectele finale pentru BAC, afisate pe Net

 Dupa ce, in ultima vreme, inspectorii Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorilor au retras de pe piata brosuri cu subiecte pentru Bac publicate si difuzate de mai multe edituri, scandalul legat de variantele posibile la Testele Nationale a ajuns in faza terminala. De ieri, toti cei interesati au la dispozitie pe suport on-line forma definitiva si oficiala a subiectelor pentru Testele Nationale. 

Ministerul Educatiei si Cercetarii a afisat pe Inter-net forma finala a subiecte-lor pentru Testele Nationale si Bacalaureat 2007. Tot-odata, este asteptat ca reprezentantii ministerului sa faca publice si rezolvarile subiectelor. Tot incepind de ieri, inspectoratele scolare vor incepe sa transmita unitatilor de invatamant, pe suport de hartie, variantele de subiecte si rezolvari pentru toti cei implicati in examene. Data-limita pentru dis-tribuirea catre elevi a materialelor este 28 februarie. 

Ministerul Educatiei precizeaza din nou ca singurele surse de informare sigure si gratuite raman site-ul oficial www.subiecte2007.edu.ro si brosurile puse la dispo-zitie de inspectoratele scolare. (S.S.)

ROMANIA LIBERA

Varianta finala pentru examene, afisata pe site-ul Ministerului Educatiei

Sute de mesaje au semnalat greselile din subiecte

Site-ul MEdC, "curatat" de erori

Ieri, pe site-ul oficial al Ministerului Educatiei si Cercetarii (MEdC) - www.subiecte2007.edu.ro - au fost afisate subiectele pentru testele nationale si bacalaureat, sesiunea 2007, in forma finala. Pentru depistarea greselilor de continut, formulare etc. Timp de o luna, intre 16 ianuarie si 16 februarie a.c., variantele de subiecte pentru respectivele examene nationale au fost supuse dezbaterii publice, dezbatere in care au fost implicati elevi, profesori, parinti, cercetatori, ziaristi etc. In perioada respectiva, Serviciul National de Evaluare si Examinare (SNEE), institutia care a elaborat subiectele pentru cele doua tipuri de examene nationale, a primit 1.317 mesaje. Dintre acestea, 668 au avut caracter general, iar restul au privit direct variantele de subiecte, anume 233 pentru testele nationale si 416 pentru bacalaureat. Concomitent cu mesajele primite din afara sistemului, inspectorii de specialitate ai SNEE au verificat subiectele pentru examenele nationale. 

In urma analizei tuturor opiniilor formulate asupra variantelor de subiecte postate pe site-ul MEdC, SNEE a retinut 96 de observatii pentru testele nationale si 175 pentru bacalaureat, ceea ce a in final a condus la operarea unor interventii si corectari asupra a diferite variante de subiecte, obtinandu-se forma finala, care de ieri este practic oficiala si poate fi descarcata de pe Internet. 

Eratele, publice

Pe www.subiecte2007.edu.ro sunt publicate, in paralel cu variantele finale de subiecte, si eratele care cuprind principalele modificari fata de variantele initiale. Principalele aspecte care s-au semnalat, deci greselile asupra carora s-a atras atentia, se refera la:  corectarea, in toate variantele de subiecte, a erorilor de tehnoredactare, precum si a greselilor accidentale (corecturi de litera, de ortografie si de punctuatie, reformulari ale unor enunturi, nuantari ale sensurilor unor termeni tehnici si stiintifici etc.)  simplificarea continutului unor cerinte ale subiectelor, pentru facilitarea rezolvarii sarcinilor de lucru  adaugarea unor precizari sau a unor detalii (lingvistice, grafice, numerice etc.) pentru a se permite intelegerea in profunzime a cerintelor de rezolvare a subiectelor  inlocuirea unor cerinte care ar fi permis raspunsuri interpretabile sau dificil de evaluat, cu cerinte potrivite, standardizate in toate variantele respectivei discipline de examen  reformularea unor parti ale unor itemi (subiecte), pentru diminuarea si echilibrarea gradului de dificultate.

Mesaje generale

Din totalul mesajelor primite - 1.317, doar 668 au avut caracter general. Dintre acestea, 72 s-au referit la organizarea examenelor nationale, 167 au avut aprecieri generale asupra subiectelor pentru examenele nationale, 323 s-au referit la elementele tehnice ale website-ului, iar 106 solicitau informatii generale privind examenele nationale. 

Cele mai multe greseli la teste, la romana

Din totalul mesajelor specifice, deci care s-au referit exclusiv la examenele nationale, 233 au vizat subiectele la testele nationale si 416 subiectele pentru examenul de bacalaureat. Daca ne referim la testele nationale, peste 50% din mesajele care au privit strict subiectele s-au referit la disciplina limba si literatura romana, anume 143 de mesaje, dintre care 97 privind aprecierile generale asupra subiectelor si 46 cu observatii direct la obiect. De asemenea, la matematica s-au trimis 53 de mesaje, dintre care 28 vizau aspecte generale iar 25 chestiuni punctuale asupra subiectelor, deci greseli. Fara nici o greseala, daca ne gandim ca nu s-a primit nici un mesaj, au fost subiectele de la proba limba si literatura materna, anume germana, slovaca, sarba si ucraineana, la maghiara fiind sesizate 16 greseli, plus alte doua mesaje cu aprecieri generale. Nici subiectele la proba la alegere - geografia Romaniei sau istoria romanilor - nu au ramas fara ecou, la cele doua discipline fiind primite 11 mesaje (sapte cu aprecieri generale si patru cu observatii punctuale), respectiv opt (trei cu caracter general si cinci cu bataie directa, deci care sesizau anumite greseli sau neclaritati).  

Scapari cu carul la informatica si matematica

La fel ca la testele nationale, si la subiectele pentru bacalaureat in top au fost mesajele care au privit disciplina limba si literatura romana, pentru care s-au facut 89 de observatii. Dintre acestea, 76 au privit aprecieri generale si 13 chiar au venit cu observatii punctuale. Daca igonoram insa numarul de mesaje si ne referim strict la observatiile punctuale asupra subiectelor, deci clar greseli remarcate, categoric ca in top se afla informatica - 52 (11 mesaje privind aprecieri generale) si matematica - 35 (32 mesaje cu aprecieri generale). si la disciplinele tehnologice s-au inregistrat ceva greseli - 19, la care s-au adaugat si alte 44 de mesaje cu aprecieri generale asupra subiectelor concepute. Ca numar total de mesaje primite se situeaza, in ordine, urmatoarele discipline:  limba si literatura maghiara - 18 (2 generale si 16 punctuale)  limba engleza - 14 (11 generale si 3 punctuale)  fizica - 14 (8 generale si 6 punctuale)  istoria romanilor - 13 (8 generale si 5 punctuale)  geografia Romaniei - 13 (5 generale si 8 punctuale)  socioumane - economie - 12 (generale)  biologie - 11 (5 generale si 6 punctuale)  limba franceza - 10 (generale)  socioumane - filosofie - 9 (generale)  chimie - 7 (2 generale si 5 punctuale)  limba germana moderna - 6 (2 generale si 4 punctuale)  istorie universala - 2 (generale)  geografie generala - 1 (punctual)  pedagogie - 1 (general)  pedagogie generala - 1 (general)  limba latina - 1 (punctual)  discipline teologice - 1 (punctual). 

16 discipline, complet curate

Avand in vedere mesajele semnalate, se poate remarca insa si faptul ca 16 discipline au fost complet curate. Practic, la cele 16 materii nu s-a primit niciun mesaj. Este vorba de urmatoarele 16 materii:  limba si literatura germana materna  limba si litertura slovaca  limba si literatura sarba  limba si literatura croata  limba si literatura turca  limba si literatura ucraineana  socioumane - psihologie  arte vizuale  coregrafie, muzica si teatru  educatie fizica si sport - pregatire sportiva teoretica  limba rusa  limba spaniola  limba portugheza  limba italiana  limba greaca moderna  limba japoneza. 

Dificultate medie

"Vreau sa subliniez ca interventiile in variantele de subiecte au vizat mentinerea gradului mediu de dificultate si respectarea normelor de evaluare, in acord cu programele scolare in vigoare. Drept urmare, in subiectele finale s-au operat doar acele modificari de continut si de formulare care se adreseaza nivelului real al invatarii in scoala romaneasca actuala si care nu admit concesii de natura didactica sau stiintifica. Prin punerea la dispozitia publicului a variantelor de subiecte pentru examenele nationale, a eratelor si a subiectelor finale, Ministerul Educatiei si Cercetarii si, totodata, institutia noastra, facem practic  dovada transparentei in decizii", spune dl Cristian Mirescu, directorul SNEE.

Ministerul Educatiei si Cercetarii a trecut si la tiparirea brosurilor. Elevii de clasele a VIII-a si a XII-a vor intra gratuit in posesia brosurilor respective - cu subiectele pentru testele nationale sau bacalaureat, dupa caz, din luna martie, cand acestea vor fi distribuite in scoli.Aida Danaila

Liliana Preoteasa:

"Scandalul manualelor alternative este creat politic"

In cadrul seminarului national pentru calitatea manualelor, care a avut loc ieri in Capitala, dna Liliana Preoteasa, director general in Ministerul Educatiei si Cercetarii, a declarat ca scandalul manualelor alternative de istorie si limba si literatura romana are o incarcatura politica. 

"Eu apreciez ca scandalul acesta al manualelor este unul creat, nu este o realitate. Un scandal ar fi in momentul in care un profesor ar constata ca acele manuale nu au nici o legatura cu programa sau sunt gresite din punct de vedere stiintific. Se doreste punerea sub semnul intrebarii a ideii de manual alternativ, ceea ce este o greseala si ar fi un mare pas  inapoi daca ar trece cuiva prin cap sa nu avem mai multe tipuri de manuale", a spus Liliana Preoteasa, care apreciaza ca manualele actuale sunt mai bune decat cele din dinainte de 1990. 

In cadrul seminarului s-a discutat insa si despre activitatea de evaluare a manualelor. Marius Chisu, directorul Consiliului National de Evaluare a Manualelor, a anuntat ca in acest an evaluarea manualelor, deci primirea acestora pentru evaluare, se va face in trei etape, anume pe 13 aprilie, 4 mai si 3 iunie.  Desi, in opinia lui Chisu, manualele alternative de gimnaziu sunt depasite, nu s-a putut face inca nici o schimbare pentru ca existau contracte pe mai multi ani intre edituri si Ministerul Educatiei si Cercetarii. De asemenea, directorul Chisu a mai subliniat ca, din totalul manualelor primite, doar trei sferturi sunt acceptate pentru evaluare, celelalte nerespectand programa scolara.  O parte dintre participanti au subliniat si faptul ca responsabili pentru alegerea unuia sau altuia dintre manualele alternative aprobate sunt chiar profesorii de specialitate. Reamintim ca de mai bine de o luna s-au adus diverse acuze unor manuale alternative de istorie si romana.  Scandalul a ajuns chiar la Parlament, iar Ministerul Educatiei si Cercetarii s-a vazut nevoit sa instituie o  comisie de analiza a continutului manualelor incriminate, rezultatele urmand a fi anuntate luna viitoare.Aida Danaila
ZIUA

Subiecte finale pentru Bac' si examenele nationale

Ministerul Educatiei si Cercetarii a publicat, ieri, pe site-ul "www.subiecte2007.edu.ro", forma definitiva a variantelor de subiecte pentru examenele nationale, precum si eratele cu modificarile operate la variantele initiale.

Elevii mai au insa de asteptat pentru rezolvarile la probele reale, intrucat acestea vor fi postate abia peste doua-trei saptamani, potrivit lui Daniel Tomoni, consilier Relatii cu Presa din MEdC. El ne-a declarat ca, in cele 30 de zile de dezbatere publica, Serviciul National de Evaluare si Examinare a primit 1317 mesaje - 668 cu caracter general, 233 referitoare la subiectele pentru Testele Nationale si 416 la cele pentru Bacalaureat. SNEE a operat 96 de modificari pentru Testele Nationale si 175 pentru Bacalaureat.

Inspectoratele scolare vor avea sarcina de a tipari brosuri cu variantele de subiecte pentru toate disciplinele, acestea urmand sa fie distribuite tuturor scolilor. O veste mai putin buna pentru elevi este aceea ca nu toti vor primi brosurile respective, asa cum anuntasera reprezentantii MEdC. Marian Banu, inspector la Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti, ne-a declarat, ieri, ca tiparirea acestor materiale pentru toti cei 35.000 de elevi care vor da examen anul acesta in Capitala este un lucru imposibil de realizat.

Profesorii, responsabili de manuale

Liliana Preoteasa, seful Directiei Generale pentru Invatamant Preuniversitar, a vorbit, ieri, la un seminar privind calitatea manualelor, despre responsabilitatea profesorului de a-si alege singur manualul dupa care doreste sa predea. Referindu-se la discutiile aparute pe baza manualului de istorie, Preoteasa a spus ca acestea reprezinta "un scandal creat, nu este o realitate". Reamintim ca, la jumatatea lunii ianuarie, Consiliul National de Evaluare si Difuzare a Manualelor (CNEDM) a cerut revizuirea cartilor in care se impun elevilor unele modele din viata publica, cu referire la un manual de istorie de clasa a XI-a in care se vorbeste despre eficienta Monicai Macovei in lupta anticoruptie. "Un scandal ar fi daca un profesor ar constata ca nu au nici o legatura cu programa scolara. Sunt convinsa ca exista o incarcatura politica aici. Manualele au fost evaluate de CNEM si au indeplinit punctajul minimal pentru care ele sa circule pe piata", a apreciat Liliana Preoteasa.Magda SEVERIN 

EDITIA DE CLUJ

Hărdău, dat în judecată pentru microbuze 

 Ministrul Educaţiei, Mihail Hărdău, a fost acţionat în instanţă astăzi de Partidul Social -Democrat, pentru că nu a răspuns cererii acestui partid de a da publicităţii conţinutul contractelor încheiate pe bani publici în anul 2006, potrivit unui comunicat de presă al PSD. 

PSD cere Tribunalului Bucureşti să îl oblige pe ministrul Mihail Hărdău să facă public conţinutul contractelor încheiate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEdC) din bani publici pe anul 2006. 

 “Nu ne mai miră faptul că ministrul Educaţiei încalcă legea şi nu a răspuns solicitării noastre. Chiar dacă este membru PD, ministrul Educaţiei trebuie să respecte legea română şi trebuie să răspundă conform prevederilor Legii nr. 544/2001”, se mai arată în acelaşi comunicat. 

Licitaţie buclucaşă

Demersul PSD are la bază “informaţii vehiculate în presă referitoare la faptul că în decursul anului 2006 Ministerul Educaţiei şi Cercetării a cheltuit, în modul defectuos şi ilegal, bani publici pentru achiziţionarea a 500 de microbuze destinate transportului şcolar”. Ministerul Educaţiei a achiziţionat, în 2006, 679 de microbuze şcolare în valoare totală de aproape 82 de milioane de lei.

Din acestea, 500 au fost cumpărate prin licitaţie de către minister, iar 179 au fost achiziţionate de către inspectoratele şcolare judeţene, cu fonduri alocate de minister. 

Cele 500 de microbuze achiziţionate de minister au fost livrate de două firme. Astfel, de la Auto Italia au fost cumpărate 332 de autovehicule marca Fiat Ducato cu o capacitate de 16+1 locuri şi 29 de microbuze cu capacitate 8+1 locuri. De la Porsche au fost achiziţionate microbuze marca Volkswagen: 118 cu o capacitate de 16+1 locuri şi 21 cu o capacitate de 8+1. 

 Ministru mândru
Achiziţia celor 500 de microbuze a fost un succes, licitaţia a fost “curată şi corectă”, a declarat Mihail Hărdău, ministrul Educaţiei, adăugând că este mândru de această realizare. Totodată, în 28 ianuarie, PSD a solicitat Direcţiei Naţionale Anticorupţie să se autosesizeze şi să demareze în regim de urgenţă cercetarea în cazul Afacerii “Microbuzul” iniţiată şi patronată de ministrul Educaţiei, Mihail Hărdău, având în vedere diferenţa mare între preţul de piaţă şi preţul de achiziţie a microbuzelor.(D.E.)

Profesorii clujeni: copiii învaţă prea mult! 

 Profesorii clujeni contestă proiectul de lege a învăţământului preuniversitar publicat în urmă cu câteva zile de Ministerul Educaţiei. 

Aceştia găsesc inutile unele prevederi şi cred că principala problemă a învăţământului, volumul mare de materie, nu poate fi rezolvată printr-o astfel de restructurare a sistemului. 

“Sincer nu cred că Ministerul Educaţiei şi Cercetării va reuşi să decongestioneze volumul de materie existent în prezent prin restructurarea învăţământului.”, spune Livia Cioban, director al Şcolii “Emil Isac”, făcând referire la structura de învăţământ propusă în proiectul de lege. Proiectul, supus dezbaterii publice, prevede ca structura învăţământului să fie împărţită pe cinci niveluri: educaţie timpurie, învăţământ preşcolar, învăţământ primar (clasele I-V), învăţământ secundar inferior (clasele VI-IX) şi învăţământ secundar superior (clasele X-XII). De asemenea, proiectul de lege prevede ca elevul să aleagă între Religie şi Educaţie Moral-Religioasă. 

O altă prevedere importantă se referă la trecerea elevilor din învăţământul secundar inferior la cel superior “prin selecţie”, pe baza unei metodologii elaborate de MEdC la începutul anului şcolar. “Regândirea întregului sistem de învăţământ s-a făcut pentru a schimba volumul de materie existent în prezent. De asemenea, prin prezenta lege vrem să se ajungă să nu mai existe examene de trecere”, a declarat, în exclusivitate pentru ZIUA de Cluj, ministrul Educaţiei şi Cercetării, Mihail Hărdău. 

Informaţii cu polonicul

“Aruncând o privire la clasele de a V-a, ţinând cont că acestea trec de la un sistem de notare la altul, de la un profesor pentru toate materile, la unul pentru fiecare materie în parte, putem observa ce nebunie este. Volumul de informaţii pe care elevii îl primesc este foarte mare şi de multe ori copilul ajunge să înveţe chiar 12 ore pe zi, pentru a se descurca”, a adaugat directorul Şcolii “Emil Isac”. Silvia Veronica Ţinică, directorul Şcolii “Horea”, crede că o posibilă reorganizare a învăţământului preuniversitar aduce cu sine diferite probleme de logistică. “în prezent clasele I-VIII sunt încadrate şcolilor generale. Dacă va fi inclusă şi clasa a IX-a în ciclul gimnazial atunci ce vom face? Va trebui să aducem profesori care să predea la clasele a IX-a sau elevii acelor clase vor studia în cadrul liceelor? Iar dacă va fi aşa, ce ne facem dacă prea mulţi elevi vor vrea să studieze la un anumit liceu?”, se întreabă directorul Şcolii “Horea”. Marinela Don, directorul Liceului Teoretic “Nicolae Bălcescu”, crede că deconcentrarea materiei nu se poate face doar prin restructurarea învăţământului, “acesta este doar un pas, dar trebuie ţinut cont, de asemenea, de programele şcolare”, susţine Don.

Pro şi contra testelor naţionale în privinţa trecerii dintr-un ciclu de învăţământ la altul, profesorii clujeni cred că pe de-o parte este bine ca fiecare liceu să deruleze propriile examene de admitere. Directorul de la “Nicolae Bălcescu” afirmă că “astfel se va evita ca elevi din şcoli slabe, în care se face o evaluare uşoară, să intre la licee de prestigiu, în locul elevilor de la şcoli care evaluează corect elevii”. 

Pe de altă parte, directorul Colegiului Naţional “Emil Racoviţă”, Adrian Magdaş, spune că “astfel elevii care au emoţii înaintea examenelor şi din cauza aceasta îşi vor pierde examenele, nu vor mai avea probleme sau stresul dinaintea testelor”, încheie acesta, specificând că sistemul actual nu este unul rău, însă trebuie multe lucruri corectate. “Nu ştiu încă ce se propune în proiectul de lege, dar în orice caz nu este deloc bine că de fiecare dată când vine un ministru nou la conducere se schimbă câte ceva”, afirmă la rândul său părintele unui elev al Şcolii “Horea”, adăugând că elevii sunt din ce în ce mai confuzi din pricina acestor schimbări.Tudor RĂVOIU

SINDICATE

CURENTUL

Sindicalişii braşoveni vor picheta sistematic prefectura

Sindicaliştii de la Tractorul, Rulmentul şi Nitramonia Făgăraş au pichetat ieri, între orele 13.00 şi 14.00, prefectura Braşovului, nemulţumiţi de neplata salariilor restante cat şi de planurile de restructure a societăţilor, acestea presupunand disponibilizarea angajaţilor. De asemenea, muncitorii de la Rulmentul sunt nemulţumiţi că AVAS a refuzat achitarea datoriei către furnizorul de oţel cu un activ, ceea ce a dus la sistarea aprovizionării cu materie primă şi la blocarea producţiei. De altfel, aceştia vor picheta întreaga săptămană prefectura, între aceleaşi ore, iar pe 26 februarie au programat un marş de protest în oraş, la care vor participa 3.500 de persoane. Andreea Anghel

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Sapte elevi au luat TBC de la scoala

La Colegiul Agricol Falticeni au fost depistate sapte cazuri de TBC in randul elevilor, iar autoritatile sanitare cred ca sursa focarului este un adult din randul personalului auxiliar. In scoala isi desfasoara activitatea 1.600 de elevi si 168 de cadre didactice, conform Mediafax. 

 In ultimele zile s-au facut examene radiologice in randul profesorilor si al elevilor, urmand ca astazi sa fie finalizate aceste analize pentru toate persoanele de la Colegiul Agricol. Cristina Olivia Moldovan 

O studenta din Romania, mai buna decat cei de la Harvard

Georgiana Ianus, studenta la Facultatea de Drept a Universitatii Bucuresti, s-a plasat inaintea studentilor de la Harvard la un concurs in domeniul dreptului. 

Competitia s-a desfasurat la Maastricht, in Olanda, si a constat in simularea de procese in domeniul dreptului comunitar. Studenta din Romania a castigat primul loc la categoria "Avocat General", iar reprezentantul Universitatii Harvard a ocupat locul al doilea. Cristina Olivia Moldovan 

EDITIA DE MOLDOVA

Elevii-actori in partida de amor, sanctionati

Cei cinci elevi de scoala generala, patru baieti si o fata, implicati in scandalul sexual de la Campulung Moldovenesc, s-au ales cu note scazute la purtare. 

 Doi dintre ei, eleva in varsta de 13 ani, protagonista filmuletului porno, si unul dintre cei patru baieti pe care i-a acuzat de viol, s-au transferat la alte unitati de invatamant. 

De asemenea, trei dintre baieti sunt cercetati penal, al patrulea scapand basma curata deoarece, datorita varstei (13 ani), nu raspunde in fata legii. „Trei dintre tinerii in cauza sunt cercetati intr-un dosar penal inregistrat la Parchetul de pe langa Tribunalul Suceava, sub aspectul savarsirii infractiunii de act sexual cu un minor“, ne-a declarat subcomisarul Dan Apopei, seful Politiei Campulung Moldovenesc.

Povestea a iesit la iveala in urma reclamatiei de viol depuse la Politie de catre parintii unei eleve de clasa a VI-a. Acestia pretindeau ca fata lor a fost victima unui viol, autorii fiind un coleg de clasa si inca trei adolescenti, elevi ai aceleiasi unitati de invatamant. Violul, mai spuneau parintii fetei, s-a petrecut la sfarsitul anului trecut, intr-un apartament din localitate. Cercetarile oamenilor legii au scos la iveala, insa, alta varianta. Cei patru baieti, cu varste cuprinse intre 13 si 15 ani, au intretinut relatii sexuale cu minora, dar cu consimtamantul acesteia, scenele fierbinti fiind inregistrate cu ajutorul unui telefon mobil. 

Desi in prima faza nu le-a spus nimic parintilor de viol, aceasta varianta a fost imbratisata de catre eleva in momentul in care unul dintre cei patru tineri a amenintat-o ca va raspandi imaginile filmate prin scoala si pe internet daca nu va repeta aventura din apartamentul colegului de clasa. Sergiu Rusu 

ZIUA

EDITIA DE IASI

Proiect Phare pentru Grupul Şcolar Busuioc

Grupul Şcolar Mihai Busuioc din Paşcani va primi printr-un program Phare suma de 600 mii Euro. Astfel, pentru reabilitarea şcolii, vor fi investiţi 250 mii Euro, iar pentru dotarea laboratoarelor de formare profesională 350 mii Euro. Banii au fost obţinuţi de şcoală în urma unui proiect depus în anul 2004 la Ministerul Integrării Europene. În urma licitaţiei, societatea comercială DAS SRL din Iaşi va fi cea care se va ocupa de reabilitarea şcolii. "Cu aceşti bani va fi reabilitat parterul şi etajul 3. De asemenea, laboratoarele pentru formare profesională vor fi dotate cu echipamentul adecvat. De menţionat că în acest program de reabilitare sunt cuprinse şi grupurile sanitare", a declarat Nadia Voinea, directoarea Grupului Şcolar Mihai Busuioc din Paşcani. Tot aceasta a mai precizat că lucrările vor începe cel mai probabil din primăvara acestui an. 

De asemenea, Nadia Voinea a mai afirmat că doreşte continuarea lucrărilor de reabilitare şi la etajele superioare ale clădirii. În acest sens, reprezentanţii şcolii vor înainta un nou proiect Ministerului Integrării. "Vreau să schimbăm mobilierul şi geamurile existente, deoarece sunt un adevărat pericol pentru elevi din cauza vechimii. Nu ştiu dacă mai există în vreun oraş o astfel de şcoală, cu absolut tot mobilierul vechi. Sperăm să obţinem banii necesari pentru reabilitarea celor două etaje, astfel ca şcoala să aibă o nouă înfăţişare", a ţinut să mai adauge Nadia Voinea, directoarea Grupului Şcolar Mihai Busuioc din Paşcani.Petrică FLOREA
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