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Criza: „Facem gradinite pina la toamna“
Parintii au inceput deja sa ia cu asalt gradinitele. Ministrul Educatiei, Mihail Hardau, a promis ca va construi inca 10.000 de locuri, cit sa incapa toti prescolarii.

Cererile de inscriere la gradinitele bucurestene au depasit deja cu 8.000 capacitatea, cu toate ca oficial inscrierile incep abia la 1 iunie. Parintii intirziati nu mai au aproape nici o sansa sa prinda un loc in gradinitele de stat. Copiii acestora duc deficitul total la 10.000 de locuri. Practic, un copil din trei ramine pe dinafara.

„Problema locurilor in gradinite exista de mult timp. Parintii ajung sa solicite gradinite pentru copii peste doi, trei ani, ca sa fie siguri ca vor primi“, spune ministrul Educatiei, Mihail Hardau. „Am estimat posibilitatile noastre si consider ca pina in toamna vom avea aceste locuri si vom putea acoperi acest deficit“, crede, totusi, oficialul. Solutiile ministerului sint ca in urmatoarele sase luni sa se construiasca in jur de 45 de gradinite noi, la nivelul Capitalei, iar cele deja existente sa fie extinse sau reabilitate. „Banii pentru aceste proiecte vor veni din trei surse: fondurile MEdC, fonduri ale primariei si fonduri ale Consiliilor Locale“, explica Marian Banu, inspector in cadrul Inspectoratului Scolar Bucuresti (ISMB).

Invatatorii devin educatori

Hardau le-a dat termen inspectoratelor de sector din Capitala ca pina la jumatatea lunii martie sa vina cu solutii pentru rezolvarea crizei locurilor. Inspectorii scolari din tara au primit ieri sarcina de la ministrul Educatiei de a evalua bazele de date cu cadrele didactice disponibile, pentru a vedea daca exista suficiente educatoare, in cazul in care se infiinteaza noi grupe de prescolari.

„Exista posibilitatea de a veni cu colegii nostri invatatori, care nu isi gasesc locuri de munca pe partea de invatamint primar. Am angaja noi educatoare dintre cele care ies de pe bancile institutelor specializate si mai exsita posibilitatea de a lua legatura cu persoanele iesite la pensie, care sa asigure aceasta munca educativa“, explica Cristian Alexandrescu, seful Inspectoratului Scolar Bucuresti.

Sase ani de criza

Problema deficitului de locuri in gradinite exista de aproximativ sase ani. „Una dintre cauzele crizei locurilor in gradinite este constientizarea parintilor pentru importanta educatiei prescolare. De asemenea, mai este vorba si despre o crestere demografica a copiilor intre 1 si 6 ani, la nivelul Capitalei. O alta cauza mai este reprezentata si de faptul ca in Capitala se stabilesc anual, impreuna cu familia, peste 1.000 de copii“, explica Marian Banu.

Cornelia Tipa, inspector scolar al sectorului 1, a spus ca si numeroasele revendicari ale cladirilor in care sint amenajate gradinite accentueaza criza locurilor in invatamintul prescolar. Conform ultimului recensamint sint 81.000 de copii cu virste cuprinse intre 0 si 4 ani.

Nu e criza in toata tara

Conform datelor MEdC, la nivel national nu sint semnale ca ar exista o criza a locurilor in gradinite. Totusi, reprezentantii ministerului recunosc ca in marile orase precum Iasi, Ploiesti, Constanta sau Tirgu-Mures exista mai multe cereri decit locuri. In Constanta, locurile in unitatile de invatamint prescolar de stat nu sint suficiente, inregistrindu-se pina in prezent aproximativ 20.000 de cereri. Municipiul Cluj nu se confrunta cu o criza de locuri in gradinite, ci cu faptul ca nu exista gradinite in zone centrale, deoarece cladirile au fost revendicate. (Departamentul Corespondenti)

La particulare e mai gustos, dar mai scump

Mincare mai buna, grupe mici, transport cu microbuzul pina acasa si program de weekend. Aceasta este contraoferta gradinitelor particulare, pentru sume cuprins intre 500 si 1.000 de lei sau chiar mai mult.

Incaperi calde si aerisite, pline cu tot ce trebuie, de la cuburi si carti la DVD-uri, pian sau calculatoare. Asa se prezinta oferta gradinitei particulare Disney din Capitala. Tarifele sint cuprinse intre 230 de euro, pentru programul scurt, intre orele 8.00 si 13.00, si 280 de euro, pentru cel intre orele 8.00 si 18.00. Mai exista si varianta de 260 de euro pentru intervalul orar 8.00-14.00.

„Diferenta dintre gradinitele de stat si cele private consta in raportul dintre calitate si cantitate. Cheltuielile implica, pe linga echipamente, si mincarea, intretinerea sau utilitatile. Copiii au in fiecare zi carne, mezeluri, nu piine cu gem, iar la gustari - Danone, Kinder. La noi apeleaza cine isi permite“, spune franc Cristina Iordache, presedintele asociatiei Disney. „O grupa nu contine treizeci de copii, ci zece, cu care lucrezi altfel. Fiecare copil are kitul sau de lucru, caiete individuale, carioci, plastilina, jocuri. O parte din echipamente le-am comandat din strainatate, unele sint aduse chiar de la Disney“, adauga Cristina.

Program si tarif special pentru weekend

O alta gradinita privata din Bucuresti este Arc-en-ciel, aflata sub egida Fundatiei „Preasfinta Fecioara Maria“ si care ofera continuitate prin Scoala „Anastasia Popescu“. Arc-en-ciel practica tarife intre 500 si 1.000 de lei, iar pe linga programul obisnuit, gradinita a introdus si conceptul de scoala de weekend, la tarifele de 170 de lei pentru o zi si 300 de lei pentru doua zile. In afara de spatiile de joaca in aer liber, clase personalizate, biblioteca, transportul casa-gradinita cu microbuzul propriu pentru fiecare dintre copii, institutia mai dispune de cabinete de psihologie-logopedie si medical.

La Arc-en-ciel se mai practica un obicei nemaiintilnit intr-o gradinita de stat: parintii pot veni sa asiste la ore, in programul „Cu usile deschise“, care are loc de trei-patru ori pe an. Gradinitele private mai au ore de limbi straine, muzica, actorie, balet, dans sportiv sau organizeaza scoli de vara. Arc-en-ciel va trimite copiii la vara, in Sibiu, la Selimbar. Oana Munteanu, Paula Safta

CURENTUL

Hărdău a trimis în şomaj trei directori din subordine

Ministrul educaţiei, Mihail Hărdău, a eliminat din structura ministerului, prin noua organigramă, Direcţia Generală de Învăţămant Preuniversitar, condusă de Liliana Preoteasa. După noua organigramă, vor exista patru direcţii generale, subordonate ministrului şi secretarilor de stat, comparativ cu şase, cate erau pană acum. Una dintre cele mai importante direcţii generale de pană acum, respectiv Direcţia Generală Învăţămant Preuniversitar, nu mai apare în noua organigramă. Directorul Liliana Preoteasa conducea această Direcţie din 1998. Direcţia nou înfiinţată, cu atribuţii reduse, responsabilă de învăţămantul preuniversitar, poartă numele de Direcţia generală management învăţămant preuniversitar, în fruntea ei fiind numită, prin delegaţie, Corina Marin. Conform noii structuri aprobate de ministrul Hărdău, vor exista opt direcţii subordonate direcţiilor generale, comparativ cu 11, cate au fost pană acum. Vor fi eliminaţi directorul Direcţiei Monitorizare şi Inspecţie Şcolară, Gabriela Guţu, directorul Direcţiei Programe Universitare, Ion Ciucă, şi directorul Direcţiei Relaţii Internaţionale, Florin Popescu. Centrul Naţional de Recunoaştere şi Echivalare a Diplomelor a rămas în subordinea ministrului, dar Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică nu mai figurează în organigramă. De asemenea, au fost trecute în organigramă, în subordinea ministrului, unitatea de management a proiectelor pentru învăţămantul preuniversitar, unitatea de management a proiectelor privind reabilitarea şcolilor, unitatea de implementare a proiectului Phare "Accesul la educaţie al grupurilor dezavantajate".Cornelia Popescu

Bătaie pentru un loc în grădiniţele bucureştene

Ministrul educaţiei, Mihail Hărdău şi reprezentanţi ai Inspectoratului şcolar al Municipiului Bucureşti s-au întâlnit pentru a analiza situaţia crizei de locuri pentru preşcolari în grădiniţele din Capitală. Chiar dacă la finalul celor câteva ore de dezbateri nu s-au găsit soluţii concrete de rezolvare a crizei locurilor din grădiniţele din Capitală, Hărdău şi şeful ISMB, Cristian Alexandrescu au promis "marea cu sarea". Cel din urmă chiar a surprins cu ultima declaraţie făcută: "Nu am cum să garantez că nu vor fi probleme în toamnă, dar încercăm să avem un număr cât mai mare de spaţii, un număr cât mai mare de cereri soluţionate", a conchis Alexandrescu. 

Ministrul educaţiei, Mihail Hărdău, a declarat că în prezent există un deficit de peste opt mii de locuri după cererile concrete depuse de părinţi. Hărdău a mai spus că în cursul săptămanii viitoare va avea o întalnire cu primarul general al Capitalei, Adriean Videanu, pentru a discuta soluţiile pe care le poate oferi municipalitatea.

Mihail Hărdău a spus că a evaluat situaţia la nivelul fiecărui sector, iar pană la sfarşitul săptămanii va avea o situaţie clară. Hărdău a apreciat că pană în toamnă se vor asigura locuri pentru cei peste 8.000 de copii care solicită spaţii şi nu au. Pe de altă parte, el a spus că există cereri şi pentru copiii care au nevoie de un spaţiu în grădiniţă abia peste doi ani. Potrivit declaraţiei ministrului, proiectul Ministerului Educaţiei şi Cercetării vizează organizarea de spaţii noi, extinderea celor vechi şi reabilitarea altor spaţii existente. "Avem fonduri şi pentru a recupera spaţiile pierdute prin retrocedări. Pană în toamnă pot fi amenajate aceste spaţii", a mai precizat Hărdău. Prin programul MEdC sunt finanţate în prezent peste 700 de grădiniţe la nivel naţional. "Voi aloca fonduri suplimentare pentru Bucureşti. Am constatat că fondurile pentru reabilitări şi spaţii noi nu rezolvă problema pentru Bucureşti. Reabilitam şcolile şi rămaneau grădiniţele. Am primit o cerere exagerată de 24 miliarde de lei pentru grădiniţe. Nu am acceptat. Vom organiza totul astfel, încat să nu fie probleme în toamnă", a mai spus ministrul educaţiei. La randul lui, inspectorul general şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu (foto), a declarat că pană în toamnă vor fi construite grădiniţe noi, cu sprijinul primăriei, iar altele vor fi extinse pe spaţiile deja existente. "În bugetele Consiliilor locale există deja prevăzute fonduri pentru amenajarea unor noi grădiniţe. Căutăm posibilitatea ca toţi copiii să intre în grădiniţe de la trei ani. Am căzut de acord să analizăm serios situaţia, apoi, în două săptămani, vom putea spune cum poate fi pus în valoare proiectul pe Bucureşti, respectiv caţi copii putem înscrie, cate grupe şi unde vor fi spaţiile noi", a spus Alexandrescu. Potrivit şefului Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, intenţia autorităţilor este ca un număr cat mai mare de copii să fie înscrişi în grădiniţe la 15 septembrie. Dacă va fi realizată cuprinderea în grădiniţe a tuturor celor 10.000 de copii pentru care există deja cereri, ar fi nevoie teoretic de aproximativ 1.000 de educatoare, adică o creştere cu aproximativ 34 la sută a angajaţilor din acest sector, a afirmat Cristian Alexandrescu. Totodată, şeful ISMB a mai spus că pentru 2.000-3.000 de locuri, sigur nu există nici o problemă, pentru restul de pană la 10.000 sunt căutate soluţii. Pană în 2008, prin Proiectul "Educaţia timpurie" al MEdC, toţi copiii, de la varsta de trei ani, trebuie să aibă asigurat un loc în grădiniţă. "Nu am cum să garantez că nu vor fi probleme în toamnă, dar încercăm să avem un număr cat mai mare de spaţii, un număr cat mai mare de cereri soluţionate. Dar asta numai după analiza situaţiei reale a spaţiilor şi unităţilor şcolare existente. Fonduri pentru astfel de acţiuni vin de la MEdC pentru extinderea celor 24 de unităţi şi a altor unităţi care vor beneficia de acest regim. Există 15 grădiniţe care sunt cuprinse în proiectul cu Banca Mondială, iniţiat de Primăria Capitalei şi alte patru, cinci unităţi pe fiecare sector, prin administraţiile locale. Şi în anul şcolar viitor s-ar putea să mai avem grupe cu mai mult de 20 de copii, dar acum nu putem realiza micşorarea numărului", a conchis Alexandrescu.  Cornelia Popescu

Sălile de sport ale lui Adrian Năstase, pericol pentru elevii vasluieni

Viaţa a sute de elevi din judeţul Vaslui este pusă în pericol din cauza greutăţii zăpezii căzute în ultima perioadă pe acoperişurile sălilor de sport nou construite. Conform unei note de control întocmite de specialiştii Inspectoratului Judeţean în Construcţii Vaslui, nici una dintre cele zece săli de sport din judeţ, construite în perioada 2004-2006, nu prezintă siguranţă pentru cei care îşi desfăşoară orele de curs în acestea, atunci cand cantitatea de zăpadă căzută pe acoperiş depăşeşte o anumită greutate. Problema cea mai gravă este lipsa scării exterioare de acces pe acoperişul sălilor, ceea ce face imposibil ca administratorii clădirilor să îndepărteze zăpada atunci cand ninge mai abundent. Potrivit documentaţiei tehnice, acoperişul acestor săli de sport nu poate susţine un strat de zăpadă mai gros de 60 de centimetri. Dar, cum în această zonă ninsorile sunt însoţite şi de rafale de vant, zăpada nu se depune uniform şi se adună în anumite porţiuni ale acoperişului, ceea ce poate conduce la prăbuşirea acestuia. Inspectorii în construcţii susţin că responsabilitatea remedierii acestei deficienţe majore revine autorităţilor locale, cele care au în administrare sălile de sport. Lipsa scărilor exterioare de acces pe acoperiş este un viciu de proiect care trebuie revizuit de cei care au preluat în administrare clădirile de la constructor. Cornelia Popescu

Suspiciuni de tuberculoză în randul elevilor suceveni

Autoritatea de Sănătate Publică Suceava a făcut apel la elevii Colegiului Agricol Fălticeni să se prezinte pentru investigaţii clinice şi radiologice, după ce în această unitate şcolară a fost depistat un focar de tuberculoză. Directorul adjunct al ASP Suceava, Odette Nicolae, a spus că, din cei aproximativ 1.486 de elevi ai Colegiului Agricol Fălticeni care învaţă la cursurile de zi, au fost testaţi la tuberculină 1.432 de elevi, iar pentru 26 de elevi nu a fost necesară această testare, întrucat o efectuaseră anterior. În cazul a 22 dintre elevi nu a putut fi făcută testarea, deoarece au absentat de la cursuri. Nicolae a spus că, după testarea celor 1.432 de elevi, 286 au avut reacţie pozitivă la tuberculină, 264 dintre aceştia urmand chimioprofilaxie cu izoniazidă şi vitamina B6. Directorul adjunct al ASP Suceava a mai spus că 298 de elevi din învăţămantul liceal de zi au făcut radiografii pulmonare, la fel ca şi alţi 21 din învăţămantul liceal fără frecvenţă. Nicolae a spus că cei 345 de elevi de la cursurile fără frecvenţă şi din învăţămantul postliceal au fost anunţaţi prin adrese scrise să se prezinte la Dispensarul TBC pentru investigaţii clinice şi radiologice, însă doar 21 dintre aceştia au răspuns acestei solicitări. Directorul adjunct al ASP Suceava face apel şi prin intermediul presei pentru ca elevii din învăţămantul fără frecvenţă şi din cel postliceal, dar şi cele 15 persoane din randul angajaţilor colegiului să se prezinte pentru investigaţii la Dispensarul TBC, dat fiind riscul crescut de îmbolnăvire.Cornelia Popescu

GARDIANUL

Rezolvarile de la Bac si Testele Nationale apar pe Internet 

Consilierul personal al ministrului educatiei, Oana Badea, a declarat ca ministerul va posta pe Internet, incepand de astazi, subiectele examenelor nationale la probele cu profil real: la matematica, fizica, informatica si chimie, pentru Bacalaureat, si la matematica, pentru Testele Nationale. Din acest moment, inspectorii scolari vor avea responsabilitatea multiplicarii si trimiterii rezolvarilor subiectelor catre scolile fara Internet. Aceasta informatie a fost personal transmisa de catre ministrul educatiei, Mihail Hardau, tuturor inspectorilor scolari in cadrul unei videoconferinte organizate in cursul zilei de ieri. Acestia din urma au declarat ca nu exista probleme in ceea ce priveste distribuirea subiectelor catre scolile care nu au acces la Internet si, prin urmare, elevii vor fi instiintati din timp. Variantele finale ale subiectelor examenelor nationale au fost publicate, in forma definitiva, pe site-ul MEdC, in data de 19 februarie. Al. Calmacu

GANDUL

Scolile sunt finantate in functie de culoarea politica a directorilor

Ovidiu Cojocaru, inspectorul scolar general din Bacau, a fost acuzat, ieri, de Mihail Hardau ca a propus acordarea fondurilor pentru reabilitarea scolilor din judet pe criterii politice. 

Inspectorul este membru PNL, "un membru obisnuit, care nu activeaza", dupa cum declara, dar care a propus ca scolile din localitatile unde sunt primari liberali sa primeasca bani, in detrimentul celor din localitatile cu primari din alte partide. 

"Noi nu facem propunerile de finantare pe criterii politice, nici macar nu avem o evidenta a apartenentei politice a primarilor din judet", spune Ovidiu Cojocaru. 

Inspectorul general declara ca "anul acesta, au fost puse pe lista propunerilor de finantare scolile din localitatile cu primari liberali, pentru ca anul trecut au fost finantate scoli din localitatile cu primari din partidul PSD si trebuie ca toate sa beneficieze de bani pentru reabilitari, indiferent de culoarea politica a primarului". 

El a adaugat ca, daca primarul Bacaului este liberal si in oras sunt multe unitati de invatamant, ar trebui sa nu mai propuna fonduri pentru oras, pentru a nu mai fi acuzat ca da fonduri pe criterii politice. Pornind de la acest caz, Hardau le-a cerut imperativ inspectorilor scolari generali, la videoconferinta de ieri dimineata, sa distribuie banii pentru reabilitarea scolilor in mod obiectiv, nu pe criterii politice. Mihail Hardau le-a atras atentia acestora ca "elevii nu au nici o vina pentru ca invata intr-o scoala unde primarul este de o anumita culoare politica, iar inspectorul apartine altui partid si nu aloca suficiente fonduri pentru scoala". 

Ministrul i-a cerut inspectorului general sa refaca listele cu propuneri pentru investitii si sa aiba in vedere ca distribuirea banilor trebuie sa se faca pe criteriul echidistantei fata de elev si a echilibrului in repartizarea fondurilor.

Ministrul Hardau simte nevoia sa supravegheze autoritatile locale si judetene tot mai des, deoarece si saptamana trecuta el a cerut consiliilor locale sa nu puna interesele politice inaintea platirii salariilor profesorilor. 

Aceasta afirmatie a venit dupa ce profesorii din Costesti-Arges nu si-au primit salariile la timp, pentru ca nu a fost votat bugetul local. "Dascalii trebuie sa-si primeasca drepturile salariale la timp. Banii exista!", a spus Mihail Hardau. 

Daca bugetele locale nu sunt aprobate, din diverse cauze, MEC atrage atentia consiliilor ca plata profesorilor se realizeaza conform Legii 273/2006 si ca acestea pot efectua plati in limita a 1/12 din prevederile bugetare, din anul precedent. Elena Larion

Rezolvarile subiectelor de la examene

Rezolvarile subiectelor de la Examenele Nationale 2007 vor fi afisate, astazi, pe internet. Dupa cum au promis reprezentantii MEC, elevii de clasa a VIII-a si cei din clasa a XII-a vor avea la adresa http://www.subiecte2007.edu.ro indicatiile de rezolvare si raspunsurile pentru disciplinele de la profilul real pentru matematica, la Testele Nationale, si pentru matematica, informatica, chimie si fizica, la Bacalaureat. 

Fiecare inspectorat scolar judetean trebuie sa aleaga varianta optima pentru a asigura distribuirea variantelor de subiecte si a rezolvarilor in toate unitatile de invatamant. Pe 19 iunie, absolventii de gimnaziu vor sustine prima proba a Testelor Nationale, iar pe 25 iunie, absolventii de liceu vor sustine prima proba a examenului de Bacalaureat. (E.L.)

Migratia elevilor la centru

Mihail Hardau va incepe sa caute solutii concrete pentru reducerea numarului de elevi din invatamantul gimnazial simultan, din martie. 

La cateva luni de la anuntarea intentiei de a rezolva problema invatamantului simultan, Hardau va vorbi cu inspectorii scolari generali in perioada 5-7 martie. 

Prin reducerea acestui tip de invatamant, MEC spera sa asigure sanse egale de acces la educatie elevilor de la tara si sa creasca, din punct de vedere calitativ, actul didactic. Inspectorii scolari generali trebuie sa prezinte documente cu numarul de elevi, cu harta judetului si reteaua de drumuri, astfel incat transferul lor la alte unitati scolare sa se poata realiza fara a afecta procesul educativ.Peste 15.000 de elevi invata simultan, in peste 2.000 de scoli. (E.L.)

Practica studentilor este inexistenta

"Nici firmele nu vor sa se lege la cap cu studentii practicanti" 

Eugen Chesaru, prorector U. Constructii Bucuresti

"Eu am facut practica acasa. Sunt doua variante: fie exista o conventie intre universitate si o firma, ai carei reprezentanti ne plimba pe acolo, vreo 3 saptamani - in realitate, e vorba de maxim 3-4 zile -, fie faci rost de o adeverinta de practica. Marea majoritate a adeverintelor, pe care nu se uita nimeni la sfarsit, se obtin pe ochi frumosi. Cei care fac practica prin intermediul universitatii duc un caiet de practica. Nici asta nu e verificat, in nici un fel", spune Andrei, de la Universitatea Tehnica din Cluj. Aceleasi lucruri se petrec la toate universitatile cu profil tehnic din tara. In ciuda faptului ca este inclusa in planurile de invatamant si reprezinta conditie de promovare nimeni nu ia practica in serios. Toata lumea inchide ochii - atat studentii, cat si profesorii - cand vine vorba de modul in care se promoveaza, in realitate, examenul de la practica... asta daca el exista. "Nu avem examen de practica, nu avem caiet de practica, nu avem nimic. E obligatorie, dar se face rost de adeverinte. Ne rugam de profesori, insistam sa ne duca si pe noi sa vedem cu ce se mananca meseria asta, pana sa terminam facultatea. Nici firmele nu sunt deschise spre asa ceva, nu inteleg de ce", spune si Ana, studenta la Politehnica, in Timisoara. Aceeasi poveste si la Politehnica Bucuresti: "Eu nu stiu pe nimeni care chiar sa fi mers la practica. Maxim 20% dintre studenti merg, dar sunt optimist cand spun asta. Majoritatea isi fac rost de adeverinte, care raman in evidenta secretariatului. Cei care chiar vor sa faca practica se milogesc singuri pe la companii", spune Marius. 

Explicatiile pentru modul in care este abordata aceasta problema sunt diverse. De multe ori, chiar firmele cu care universitatea are conventii de colaborare nu se ocupa de studenti: "Trebuia sa stau 3-4 saptamani, dar m-au tinut 4 zile. In prima, mi-au aratat salile, strungurile, iar in zilele urmatoare am copiat cate ceva dintr-un plan de operatii, pentru simplul motiv ca nu aveam voie sa xeroxam", povesteste Alina, studenta la UPB, experienta sa de practica. Faptul ca unii studenti fac facultatea fara sa vrea sa profeseze in domeniu este un alt motiv pentru felul in care decurg lucrurile. 

Nimeni nu e strain de aceasta situatie, dar solutiile sunt greu de gasit. "In general, practica e lacunara, deficitara, chiar daca e obligatorie si i se acorda 3 credite. Nu ii putem urmari pe toti studentii care vin cu adeverinte. Plus ca nici firmele nu prea vor sa se lege la cap cu practicantii", ne-a explicat prorectorul pe probleme de invatamant al Universitatii de Constructii din Bucuresti. Nici cand se acorda mai multe credite practicii - la Universitatea Tehnica din Cluj practica are, in functie de domeniu, de la 5 la 8 credite - lucrurile nu se rezolva: "Nu pot spune ca sunt strain de felul in care se face practica. Pana la urma, e in detrimentul studentilor. Firmele ar trebui sa beneficieze de facilitati financiare, ca sa fie interesate sa organizeze practica", ne-a marturisit prorectorul Abrudan. 

In aceste conditii, faptul ca se va discuta, in Senat, un proiect de lege privind practica elevilor si studentilor, care prevede ca aceasta activitate sa fie obligatorie, pare inutil. Miruna Covaci

Elevi de 13 ani, chestionati despre sex

Elevii din clasa a VI-a ai Liceului Teoretic "Onisifor Ghibu" din Cluj-Napoca au declarat pentru "Ziarul Clujeanul" ca li s-a cerut, in timpul unei ore de curs, sa completeze un chestionar pe care ei l-au numit "indraznet": cu intrebari despre sex, droguri si practici violente. Conform copiilor, intrebarile au fost extrem de detaliate, continand intrebari nu doar despre prezervative sau boli cu transmitere sexuala, ci si despre practicarea sexului oral sau anal. Alte intrebari se refereau, la fel de direct, la arme sau droguri. "Ne-a intrebat si daca am ramas insarcinate", isi aminteste o eleva. Un baiat care nu a vrut, initial, sa raspunda, a fost obligat sa completeze chestionarul, separat de colegi."Mie mi-a fost lene sa il completez si am pus numai liniute. Nu a fost bine si m-a dus apoi in cabinet, ca sa il fac", afirma el. Copiii spun ca foaia cu intrebarile a fost distribuita de reprezentantii cabinetului medical al scolii. Directorul liceului, Viorel Tosa, a spus ca nu a fost informat in privinta acestui chestionar, iar diriginta clasei a VI-a A, Loreta Tarta, sustine si ea ca nu stia despre acest chestionar. "Ma scandalizeaza si pe mine aceste demersuri necontrolate", a declarat Titiana Zlatior, seful Inspectoratului Scolar Judetean, subliniind ca institutia nu a aprobat aplicarea chestionarului. Potrivit lui Zlatior, care s-a interesat de situatie, fisele cu intrebari au fost distribuite la clasele a VI-a, a IX-a si a XI-a, de catre medicul scolii, Felicia Mocan, si ar face parte dintr-un studiu realizat in colaborare cu UMF Cluj.

EVENIMENTUL ZILEI

Rezolvarile temelor de la Testele nationale, pe net

Indicatiile de rezolvare si rezultatele subiectelor de la Testele nationale si Bacalaureat vor fi publicate astazi pe internet, pe site-ul ww.subiecte2007.edu.ro. 

 Elevii vor primi raspunsuri si indicatii pentru disciplinele matematica, informatica, fizica si chimie. Atat variantele de subiecte, cat si rezolvarile vor ajunge in toate scolile, dupa cum a precizat ministrul educatiei, Mihail Hardau. Eugenia Mihalcea

Elevii parasesc scoala pentru un job in Spania

Zeci de liceeni au abandonat studiile cu cateva luni inainte de BAC si au plecat sa munceasca peste hotare. Mirajul unor slujbe bine platite ii atrage si pe elevii care ajung la varsta majoratului. Zeci de liceeni din Braila au abandonat scoala si au plecat sa munceasca in Spania sau Italia, desi nu mai aveau decat cateva luni pana la terminarea studiilor. Plecarea peste hotare a celor 65 de elevi a dus, la inceputul celui de-al doilea semestru al anului scolar, la desfiintarea a sase clase de la mai multe grupuri scolare din Braila. 

„Multe s-au maritat, altele au plecat in Spania”

Reprezentantii scolilor cu probleme au incercat sa-i intoarca din drum pe elevii care au decis sa abandoneze studiile, insa fara succes. „Noi am incercat toate caile pentru a-i convinge sa vina la scoala, dar nu s-a putut. Am apelat si la politie ca sa-i gasim, insa 99% dintre ei ne-au spus ca pleaca in strainatate sa munceasca si nu mai vin la scoala. Si pe viitor vor fi probleme din cauza plecarilor in strainatate”, a declarat directorul Grupului Scolar „Nenitescu”, Mircea Manu. „Am desfiintat o clasa de confectionere pentru ca multe s-au maritat, iar altele au plecat la munca in Spania. O alta clasa desfiintata a fost cea de tehnician electrotehnica”, l-a completat Eugenia Dan, director la Grupul Scolar „Brancoveanu”. 

La Grupul Scolar „Saligny” s-a desfiintat o clasa de lacatusi constructii-nave, unde la inceputul anului erau inscrisi 20 de elevi. Pe parcurs au mai ramas 11. In aceeasi situatie este si Grupul Scolar Agricol, unde au fost desfiintate doua clase. 

„Castig in jur de 1.500 de euro pe luna”

Unul dintre elevii braileni care au plecat sa munceasca in Spania, desi nu-si terminase studiile, este Mihai P., de 19 ani. Fostul elev al Liceului Agricol din Braila este in prezent chelner intr-un bar din Madrid si spune ca nu a regretat nici macar un moment faptul ca a abandonat scoala, in contextul in care, dupa parerea sa, in tara nu ar fi castigat niciodata banii pe care ii castiga acum servind la mese. 

„Aveam un prieten care lucra in Madrid de un an si ceva. Si m-a intrebat daca vreau si eu sa vin, ca patronul lui e de treaba si angajeaza romani. Nu isi bate joc de ei, ii plateste bine. Si m-am gandit ca tot nu aveam ce sa fac cu liceul agricol. Iar dupa ce terminam, daca ma angajam, as fi lucrat pe salariul minim pe economie. Acum muncesc la un bar, si cu jumatate de norma incarc camioane la o firma de curierat si castig in jur de 1.500 de euro pe luna. Nu imi pare rau ca am plecat. Daca ma mai intorc vreodata, pot sa dau BAC-ul oricand, daca am chef. Da’ cred ca mai bine ii caut ceva de munca, ca femeie de serviciu, si mamei mele aici si, gata, am terminat cu Romania.” Tanarul a recunoscut, totusi, ca situatia lui este una fericita. „Unii pleaca fara sa stie unde merg. Pur si simplu vin aici in speranta ca vor gasi de lucru din prima. Dorm pe unde apuca, pe la alti romani care muncesc aici, si cand vad ca, de fapt, nu au rezolvat nimic si mai mult au cheltuit, cer bani ca sa se intoarca acasa. Si chiar ca au plecat de la scoala degeaba.”

OPTIUNI

„Fac munca de jos, da’ castiga bine”

Desi nu sunt de acord cu colegii care au plecat la munca peste hotare, elevii ramasi in tara recunosc ca acestia sunt platiti bine. „Cei care au plecat s-au dus sa munceasca ori in constructii, ori sa care marfa pe la diferite firme. Fac munca de jos, da’ castiga bine”, a declarat Violeta Jantea, 18 ani, eleva la Grupul Scolar „Brancoveanu”, clasa de confectionere. „Baietii castiga in general mai bine decat fetele. Am auzit ca avem si foste colege care au preferat sa faca lucruri mai... neortodoxe pe acolo, numai ca sa castige bani cat se poate de multi si cat se poate de repede. Adevarul e ca din confectii nu castigi atat, nu?”, a completat-o Tania Volosciuc, 17 ani.( Liliana Serban)

LIBERTATEA

Rezolvari la Examenele Nationale  

Ministerul Educatiei si Cercetarii a publicat pe site-ul institutiei  (http://subiecte2007.edu.ro) indicatiile de rezolvare si raspunsurile pentru disciplinele de la profilul real pentru Examenele Nationale din acest an. Totodata, inspectoratele scolare judetene au obligatia de a asigura accesul la raspunsuri tuturor elevilor care nu au Internet. Raspunsurile sunt pentru urmatoarele materii: matematica, fizica si chimie pentru Bacalaureat, matematica pentru Testele Nationale, precum si informatica.  

REALITATEA ROMANEASCA

Numarul de elevi din invatamantul gimnazial simultan va fi redus

In perioada 5-7 martie, la Ministerul Educatiei si Cercetarii vor avea loc discutii cu inspectorii scolari generali pentru concretizarea modalitatii de reducere semnificativa a invatamantului gimnazial simultan, incepand cu anul scolar 2007-2008. Reducerea semnificativa a acestui tip de invatamant vizeaza asigurarea sanselor egale pentru elevii din mediul rural si cresterea calitatii actului didactic. La aceasta intalnire, inspectorii scolari generali vor prezenta documente referitoare la efectivele de elevi, harta judetului si reteaua de drumuri, astfel incat transferul elevilor catre alte unitati scolare sa tina cont, in primul rand, de interesele lor. 

"Voi aborda punctual fiecare situatie. Decizia de a reduce invatamantul gimnazial simultan trebuie sa produca mai multe efecte pozitive pentru a putea fi convingatoare. Pozitia autoritatilor locale este importanta in luarea acestei hotarari", a declarat ministrul Educatiei si Cercetarii, Mihail Hardau. In prezent, peste 15.000 de elevi invata in conditii de predare simultana, in peste 2.000 de unitati scolare. (R.N.) 

Hardau promite ca rezolva lipsa locurilor din gradinite

Din cauza crizei de locuri pentru prescolari in gradinitele din Capitala, ministrul Educatiei, Mihail Hardau, si reprezentanti ai Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) s-au intalnit pentru a gasi o solutie. "Situatia locurilor in gradinite este critica, dar o putem rezolva, cu sprijinul primarului general al Capitalei, dar pana in toamna vom asigura locuri pentru cei peste 8.000 de copii care solicita spatii si nu au" a promis ministrul Educatiei.

Potrivit demnitarului, proiectul Ministerului Educatiei si Cercetarii (MEdC) vizeaza organizarea de spatii noi, extinderea celor vechi si reabilitarea altor spatii existente. 

Prin programul MEdC sunt finantate in prezent peste 700 de gradinite la nivel national, dar se incearca suplimentarea fondurilor pentru Bucuresti. La randul lui, inspectorul general scolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, a declarat ca pana in toamna vor fi construite gradinite noi, cu sprijinul primariei, iar altele vor fi extinse pe spatiile deja existente. Astfel, cu fonduri de la MEdC vor fi extinse 24 de unitati, iar in prezent exista 15 gradinite care sunt cuprinse in proiectul cu Banca Mondiala, initiat de Primaria Capitalei, si alte patru, cinci unitati pe fiecare sector, prin administratiile locale, a adaugat Alexandrescu.

Daca va fi realizata cuprinderea in gradinite a tuturor celor 10.000 de copii pentru care exista deja cereri, ar fi nevoie teoretic de aproximativ 1.000 de educatoare, adica o crestere cu aproximativ 34 la suta a angajatilor din acest sector, a afirmat Cristian Alexandrescu. Astfel, oficialii promit ca vor rezolva criza locurilor din gradinita. Daca se vor tine de cuvant, vom vedea in toamna. (Raluca Mitroi)

ZIUA

Scoala incoltita de retrocedari 

 In Capitala, mai sunt 18 scoli si 9 gradinite care functioneaza in imobile nationalizate  Daca autoritatile nu se inteleg cu proprietarii, mii de elevi si prescolari nu vor mai avea unde sa invete.

In Bucuresti sunt pe punctul de a fi restituite, in baza Legii caselor nationalizate, 28 de imobile unde functioneaza institutii de invatamant - 9 gradinite si 18 licee si scoli. Cele cateva mii de elevi si prescolari isi vor putea continua studiile in aceste spatii numai daca autoritatile locale vor reusi sa le cumpere de la proprietari.

Deocamdata, aceasta este unica solutie pe care o intrevad si primarii de sector, care asteapta ca municipalitatea sa aloce fonduri si sa-i convinga pe posesorii imobilelor sa le vanda. Lista unitatilor scolare cu imobilele revendicate cuprinde gradinitele nr. 251, nr. 234, nr. 256, nr. 82, nr. 85, nr. 32, nr. 170, nr. 261 si Gradinita Electromagnetica, grupurile scolare "Petru Rares", "George Calinescu" si "V. Harnaj", scolile generale nr. 190, nr. 111, nr. 5, nr. 4, nr. 115, nr. 3 "N. Titulescu", Scoala Speciala nr. 2 si Scoala Centrala, liceele "George Enescu", "Stefan Odobleja", "C. A. Rosetti", "Unirea", "Timpuri Noi", Liceul de Arte Plastice "N. Tonitza" si Clubul copiilor - Sector 4.

Evacuare amiabila sau cu executor

Dupa restituire, unii dintre proprietari asteapta termenul de 5 ani prevazut de lege, apoi vin cu executor judecatoresc si ordin de evacuare pentru a intra in posesia imobilului. Un asemenea caz s-a petrecut la mijlocul lunii ianuarie, cand elevii Scolii de muzica si arte plastice nr. 5 au fost scosi afara din clase, iar Primaria Sectorului 3 a gasit solutia provizorie de mutare a lor in Scoala nr. 86, pana cand municipalitatea va cumpara alt sediu.

Sunt si cazuri in care proprietari accepta sa vanda imobilele catre autoritatile locale pentru a fi utilizate in continuare ca scoli. Primaria Sectorului 1 a rascumparat pe cale amiabila sediile in care functioneaza Gradinitele nr. 50, nr. 285 Witting, nr. 206 si Scoala de Muzica si Arte Plastice nr. 1.

Hardau are proiecte-trasnet

Ministrul Mihail Hardau sustine ca are un proiect-traznet de rezolvare a crizei de locuri din gradinite: amenajarea de spatii noi, extinderea celor vechi, reabilitarea cladirilor existente si cumpararea imobilelor pierdute prin retrocedare. El crede ca, prin asemenea investitii, pentru care va aloca si mai multi bani, va rezolva problema pana in toamna. "Situatia locurilor in gradinite este critica, dar o putem rezolva, cu sprijinul primarului general al Capitalei. Voi aloca fonduri suplimentare pentru Bucuresti. Avem fonduri si pentru a recupera spatiile pierdute prin retrocedari. Pana in toamna acestea pot fi amenjate", a precizat Hardau.

Fara garantii

Inspectorul scolar general Cristian Alexandrescu nu poate garanta, insa, acest lucru. "Nu am cum sa garantez ca nu vor fi probleme in toamna, dar incercam sa avem un numar cat mai mare de spatii si de cereri solutionate.

Fonduri vin de la Ministerul Educatiei pentru extinderea a 24 de unitati, de la Banca Mondiala si Primaria Capitalei pentru 15 gradinite, si de la administratiile locale pentru alte 4-5 unitati de fiecare sector. Si in anul scolar viitor s-ar putea sa mai avem grupe cu mai mult de 20 de copii, nu putem micsora numarul copiilor", a anuntat Alexandrescu, luni seara, dupa intalnirea de la minister.(Magda SEVERIN)

Hardau scapa de "rinoceri" 

 Mihail Hardau a desfiintat mai multe directii si functii din Ministerul Educatiei, printre cei ramasi fara post numarandu-se si "eterna" Liliana Preoteasa.

"Nu comentaz competenta profesionala. Dar doamna directoare avea prea multe functii si din acest motiv trebuia sa-mi adaptez programul de lucru, astfel incat sa ne putem intalni. Directorul general pentru invatamant preuniveristar era si directorul unui program Phare si preda la o scoala franceza. Veniturile doamnei director le depasesc cu mult pe ale mele. Dar nici acesta nu este un motiv sa o demit. Pur si simplu, cand aveam nevoie de dumneaei era in alta parte. Cred ca, in calitate de ministru al Educatei, imi pot alege echipa cu care vreau sa lucrez", a argumentat Hardau.

Alaturi de functia de director general la Directia generala invatamant preuniversitar, ocupata de Liliana Preoteasa, au disparut functia de director la Directia monitorizare si inspectie scolara, ocupata de Gabriela Gutu, functia de director la Directia programe universitare, ocupata de Ion Ciuca, functia de director la Directia relatii internationale, ocupata de Florin Popescu.

Conform noii organigrame, patru directii generale, subordonate ministrului si secretarilor de stat, vor avea in subordine opt directii. Au ramas intacte cele sapte directii de sine statatoare, precum si Centrul National de Recunoastere si Echivalare a Diplomelor in subordonarea ministrului.Magda SEVERIN  

SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicalistii din lume pling de mila romanilor 

Un raport al Confederatiei Sindicale Internationale arata ca in Romania patronii, in special cei din firmele straine, le impun romanilor la angajare sa nu intre in sindicat.

Drepturile de munca, mai ales ale femeilor si ale copiilor, nu sint respectate decit in teorie in cele 27 de state ale UE, potrivit unui raport al Confederatiei Sindicale Internationale (CSI), citat de publicatia franceza „La Tribune“. CSI, care aduna peste 300 de grupari sindicale din peste 150 de tari, inclusiv pe cele din Romania, subliniaza in documentul dat publicitatii ieri ca, in noile state membre, libertatile sindicale nu sint respectate, cele mai flagrante incalcari inregistrindu-se in Bulgaria, Ungaria, Letonia, Lituania, Polonia, Cehia, Romania si Slovacia.

Amenintare verbala cu concedierea

„In Romania, angajatorii, cel mai vizibil antisindicate, care de cele mai multe ori sint din companiile straine, impun ca si conditie la angajare interdictia de a intra intr-un sindicat“, releva raportul CSI citat de „La Tribune“. 

Marius Petcu, presedintele CNSLR Fratia, spune ca ei au reclamat astfel de cazuri la forurile internationale, unul fiind al patronului turc de la Azomures, care „i-a obligat pe angajati sa iasa din sindicat, ca represalii la nemultumirile manifestate de acestia“. Aceeasi situatie se intilneste si in comert, mai spune Petcu, unde angajatorii, „cei mai multi orientali“, „ii ameninta verbal la angajare pe romani, intr-o discutie intre patru ochi“, ca nu vor primi bonusuri si li se va desface contractul de munca daca se inscriu in sindicat.Oana Craciun
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