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ADEVĂRUL

Elev mort după ce a fost bătut în clasă

Un adolescent de 16 ani, elev la o şcoală dintr-o comună suceveană, a murit în urma unei comoţii cerebrale, după ce doi colegi dintr-o clasă mai mare l-au bătut cu pumnii şi picioarele 

Un nou caz de violenţă în şcoli, a cărei victimă a căzut un elev de clasa a VIII-a, zguduie opinia publică din Suceava. Incidentul care avea să se transforme într-o tragedie s-a petrecut într-o pauză, sub ochii îngroziţi ai colegilor victimei. Nimeni nu a bănuit cât de gravă este situaţia, decât după ce băiatului i s-a făcut rău, două zile mai târziu. Copilul nu a mai putut fi însă salvat. 

Tragedia a cărei victimă a căzut elevul Constantin Florin Anton s-a petrecut pe 11 mai, în sala de curs de la Grupul Şcolar Dumbrăveni din judeţul Suceava. În pauza de la ora 9.00, conform declaraţiilor colegilor băiatului, Constantin i-a dat o palmă la fund unei fete din clasa a VII-a. Enervată, aceasta şi-a chemat câţiva prieteni mai mari, de la clasa a IX-a, pentru a-i administra „o lecţie" băiatului. „Noi eram în clasă în pauză, iar Costel stătea în bancă. La un moment dat au venit trei băieţi mai mari. Unul a rămas la uşă, iar ceilalţi doi au intrat în clasă. Unul dintre ei l-a luat de cap pe Costel şi i-a dat un pumn în nas. El a căzut în bancă şi celălalt i-a mai dat un pumn în cap şi un picior la coaste. Totul a durat un minut, nici nu am avut timp să ne dăm seama ce s-a întâmplat, că poate am fi sărit să-l ajutăm", a povestit unul dintre colegii de clasă scena care avea să-i fie fatală lui Constantin. La începerea orei de curs, Costel, cum îi spuneau apropiaţii, a fost văzut de profesorul de istorie întins în bancă. „L-am întrebat: «Costele, ce ai? Ce-ai păţit?». Mi-a zis: «Nu am nimic, domn´ profesor». «Dacă ţi-e rău, mergi acasă», i-am spus eu. L-am văzut că era răvăşit, dar nu am crezut că e aşa de grav. În plus, el a mai stat la şcoală până la ora 12.00, când a fost teza cu subiect unic la istorie. Când a ieşit, l-am întrebat ce a făcut şi de ce a ieşit aşa de repede. Mi-a spus că nu a mai ştiut. Starea lui era mai proastă decât la ora 9.00", a povestit profesorul de istorie de la Grupul Şcolar Dumbrăveni, Mugur Botezatu. 

Băiatul a refuzat să spună ce s-a întâmplat 

După incident, băiatul a mers acasă, fără să povestească ceva din ceea ce i se întâmplase. A doua zi, sâmbăta, părinţii i-au serbat ziua de naştere. Duminică, elevului i s-a făcut însă rău şi părinţii l-au dus la spitalul din Suceava. Nu a fost internat decât luni, când medicii l-au operat la nas. Starea lui de sănătate s-a agravat şi mai mult, aşa că medicii l-au trimis la Iaşi, acolo unde adolescentul a şi murit. Nici măcar când a ajuns la spital băiatul nu a povestit ce s-a întâmplat la şcoală. Cei care au vorbit despre teribilul incident au fost colegii, alarmaţi de starea de sănătate a acestuia. 

Părinţii acuză lipsa de supraveghere 

Constantin Florin Anton„Erau nesupravegheaţi, asta a fost, un singur ofiţer de serviciu pe toată şcoala. Vinovaţi sunt directorul şi conducerea, pentru că pe fiecare palier ar trebui să fie cineva care să aibă grijă de elevi. Nu se poate să-l trimit la şcoală şi de acolo să vină bătut măr", ne-a spus cu lacrimi în ochi, ieri, tatăl băiatului, Marcel Anton. Nu de aceeaşi părere este însă şi directorul Grupului Şcolar Dumbrăveni, Ovidiu Spiridon. „Sincer să fiu, sunt cu conştiinţa împăcată. Nu ştiu cum s-a putut întâmpla un asemenea eveniment, mai degrabă cred că a fost un caz nefericit, un ghinion, un blestem" a declarat acesta. 

Poliţia: „Evenimentul a pornit de la o joacă" 

Ancheta a fost preluată acum de un procuror criminalist sub acuzaţia de lovituri cauzatoare de moarte. Poliţiştii din sat spun că au luat totul în serios abia după ce băiatul a ajuns la spital. „Evenimentul a pornit de la o joacă de copii. Nu s-a dat prea mare importanţă, iar ulterior, după ce copilul a fost internat la spital, s-a discutat că a fost mai mult decât o joacă", a precizat agentul-şef Ioan Luca. Despre cei doi elevi agresori, profesorii spun că nu se aşteptau la aşa ceva din partea lor, cei doi având nota 10 la purtare. 

Se confirmă acest eşec al sistemului de învăţământ că, în afară de faptul că e o sursă de informaţii şi de învăţăminte, nu este şi o sursă educaţională. Pe de altă parte, dacă există un climat social de violenţă, de agresiune, atunci apar probleme la toate nivelele.

Florin Tudose, psiholog 

O să mor şi tot nu o să cred că el s-a dus din viaţă la 16 ani. L-am crescut ca pe ochii din cap. Era un copil cuminte, care nu supăra pe nimeni. De ce tocmai el?

Anişoara Anton, mama elevului decedat 

Ministrul educaţiei : „Nu ştiu nimic despre caz" 

Cristian AdomniţeiMinistrul educaţiei, Cristian Adomniţei (foto), ne-a declarat ieri că nu ştie nimic despre caz. "N-am aflat nici din presă şi nici de la inspectorat. Nu pot să vă dau informaţii despre un caz pe care nu-l cunosc. Din ce-mi spuneţi, cazul s-a întâmplat într-o comună. Întotdeauna am spus că violenţa e mai mare în şcolile din mediul rural", a spus ministrul. În privinţa măsurilor luate pentru prevenirea violenţei, Adomniţei a menţionat că "niciodată nu sunt suficiente, întotdeauna trebuie să lucrăm să le îmbunătăţim". 

Precedent tragic într-o şcoală din judeţul Galaţi 

Violenţa în şcoli a devenit un lucru aproape comun în România. 

Un incident similar celui din Suceava a avut loc, anul trecut,în octombrie, într-o şcoală din judeţul Galaţi. Un elev de 16 ani de la Grupul şcolar din comuna Pechea a fost omorât în bătaie, tot în sala de clasă, de către un fost coleg. Incidentul a avut loc într-o pauză şi a pornit de la o ceartă între victimă şi fratele agresorului. Laurenţiu Toia a fost lovit cu pumnul în faţă. Lovitura a fost atât de puternică, încât elevul a murit pe loc. Iată cele mai recente exemple. Săptămâna trecută, presa relata desre un alt caz petrecut la Petroşani: şase eleve de liceu s-au bătut în curtea şcolii. Pentru separarea bătăuşelor a fost necesară intervenţia profesorilor şi a poliţiştilor. Una dintre cele două eleve agresate a suferit o fractură de piramidă nazală. Cu numai o zi înainte, un elev de 10 ani de la Şcoala Generală din Remeţi, judeţul Maramureş, a fost bătut de un coleg de clasă. În urma loviturilor i-a fost fost spart capul, iar auzul i-a fost afectat, având nevoie de un aparat auditiv. (Gabriela Toma)

75% din elevi au promovat la română

Trei sferturi din elevii bucureşteni au luat note peste cinci la teza unică de limba română. Potrivit datelor Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, elevii din sectorul 1 s-au descurcat cel mai bine, unde 81,05 la sută din ei au reuşit să ia peste cinci. La polul opus se află sectorul 5, unde doar 60,64 la sută din elevi au promovat. Notele obţinute la tezele cu subiect unic vor avea o pondere de 25 la sută din media semestrială.

Menţiuni la filosofie

Două eleve au obţinut menţiune la cea de-a XV-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Filosofie, desfăşurată în perioada 18-21 mai 2007, în Turcia (Antalya). Cele două premiante sunt Elena Alexandra Corbu, elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Nicu Gane" din Fălticeni, şi Corina Cristina Lefter, elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Alexandru Ioan Cuza" din Focşani. În clasamentul pe naţiuni, primele trei locuri au fost ocupate, în ordine, de Turcia, Polonia şi Finlanda. 

Studenţii cer planul de cazare

Studenţii de la Uniunea Naţională a Studenţilor din România au cerut ieri rectorilor să monitorizeze şefii de cămin, administratorii şi prodecanii responsabili de acordarea locurilor de cazare. De asemenea, studenţii au solicitat ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, să prezinte planul pe care îl are pentru lipsa locurilor din cămine.
AVEREA

Un elev a murit după o bătaie la şcoală 

Colegii lui Florin i-au pus pe bancă flori şi lumânăriPoliţiştii şi procurorii criminalişti din Suceava au început, ieri, o anchetă împotriva a doi elevi de la Grupul Şcolar Dumbrăveni, acuzaţi de lovituri cauzatoare de moarte. În urmă cu câteva zile ei l-au bătut, cu pumnii şi picioarele, pe colegul lor Florin Costel Anton. A doua zi, după bătaie, Florin împlinea 16 ani. Starea sa de sănătate s-a alterat rapid şi a fost internat, în cele din urmă, la Spitalul din Iaşi, unde a şi murit.

Rezultate proaste şi la teza de Română 

Aproape o treime din elevii de clasa a VII-a nu au luat note de trecere la teza naţională la proba scrisă de Limba şi literatura română. În Capitală, doar 1% din şcolari au luat note peste 9.00, iar 25% au picat. Absenţii  motivat la tezele cu subiect unic îşi vor putea încheia situaţia şcolară în sesiunile speciale din 5-12 iunie şi 21-28 august. Notele la teze reprezintă 25% din media pe semestru. Din cei picaţi, numai cei care au avut deja note mari pot promova anul şcolar. 
EVENIMENTUL ZILEI
Record la absolvire 

Absolventii Universitatii "Alexandru Ioan Cuza" din Iasi vor participa duminica, 27 mai, la cea mai mare ceremonie de absolvire organizata in Romania. 

Aproximativ 10.000 de tineri sunt asteptati sa participe la un mars si o festivitate organizate pe stadionul municipal „Emil Alexandrescu”. Imbracati in robe academice si cu pancarte ale celor 15 facultati, acestia vor ajunge din centrul orasului pana la stadion, acolo unde vor avea parte de discursuri, demonstratii ale majoretelor, un concert al trupei Iris si focuri de artificii.
Filme antialcool in toate liceele

Scurtmetrajele educative "Ce inseamna sa fii cool" si "Pretul unei vieti sportive" din cadrul campaniei sociale "Alcoolul nu te face mare" au fost distribuite catre liceele din toata tara. 

 Acestea urmeaza sa fie prezentate in timpul orelor de dirigentie, la capitolul „Stil de viata sanatos”. Totodata, va fi organizata si o caravana promovata de dr. Cristian Andrei, care va ajunge in orasele Cluj-Napoca si Constanta, pe 28 mai, respectiv 4 iunie. Campania organizata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Inspectoratul General al Politiei Romane si Asociatia „Berarii Romaniei” a inceput pe 2 mai si este menita sa sustina efortul dirigintilor de educare a elevilor in privinta non-consumului de alcool. Mentiuni la Olimpiada de filosofie

Reprezentantii Romaniei au obtinut doua mentiuni la cea de-a XV-a editie a Olimpiadei Internationale de Filosofie, incheiata ieri in Antalya (Turcia). 

Este vorba despre Elena Alexandra Corbu, eleva in clasa a XII-a la Colegiul National „Nicu Gane” din Falticeni si Corina Cristina Lefter, eleva in clasa a XII-a la Colegiul National „Alexandru Ioan Cuza” din Focsani.  Delegatia, care va reveni in tara in aceasta dimineata, va fi intampinata la Aeroportul International „Henri Coanda” de reprezentanti ai Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. La concursul din acest an au participat 51 de elevi din 22 de tari ale lumii
GARDIANUL
«Specialistii» lui Adomnitei-steluta au ascuns sub pres «eroarea ma-ta» 

Peste 220.000 de elevi de clasa a VII-a au sustinut tezele cu subiect unic la matematica si româna. Cel putin la proba de la ultima disciplina, copiii au trebuit sa treaca de doua capcane, prin care „specialistii“ ministrului Adomnitei-steluta au încercat sa-i încurce. Prima era legata de functia sintactica a cuvântului „ma-ta“ si cea de a doua privea caracterizarea unui personaj literar în minimum opt rânduri.

Greselile si superficialitatea autorilor subiectelor de la teza cu subiect unic de la Limba si Literatura Româna au dovedit cu prisosinta „profesionalismul“ aparatului functionaresc din jurul actualului ministru el educatiei, Cristian Adomnitei. Elevii au trebuit sa ocoleasca mai multe capcane. În primul rând, potrivit baremului de corectare, elevii trebuiau sa considere ca fiind un singur cuvânt sintagma „ma-ta“ si sa-i afle functia sintactica. Însa o buna parte dintre ei au riscat, ignorând baremul de corectare, si au rezolvat corect exercitiul 5, demonstrând ca este vorba de doua cuvinte: un subiect si un atribut adjectival posesiv. Ca sa musamalizeze greseala „profesionistilor“ si sa ascunda gunoiul sub pres, comisiile de corectare nu au depunctat pe nimeni, acordând cele 20 de sutimi, deopotriva, celor care au rezolvat exercitiul potrivit gramaticii limbii române, precum si celor care au tinut cont de baremul acordat gresit. Altfel spus, au primit punctaj maxim si elevii bine pregatiti si cei foarte slabi. Cea de a doua capcana, la fel de neprofesionista, se referea la partea de literatura, acolo unde li se cerea elevilor sa redacteze o compunere, mai exact caracterizarea unui personaj de nuvela sau de balada culta, în minimum 8 rânduri si maximum în 15-20 de rânduri. Potrivit profesorilor corectori, majoritatea elevilor a preferat sa se rezume la cele opt-noua rânduri: trei rânduri, introducere, trei rânduri, continut, si doua rânduri jumatate, încheiere.

«Autorii de subiecte au gresit»

„Autorii de subiecte, sefii nostri au gresit. Puteau sa fie mai atenti si sa evite problemele confuze, mai ales ca aveau la îndemâna atâtea cuvinte de subliniat pentru analiza. Obligatia noastra, a corectorilor, este sa respectam baremul, însa, tinând cont de aceasta confuzie, nu am depunctat pe nimeni. Totodata, în timpul corecturii am fost pusi într-o situatie penibila legata de cerinta redactarii unei compuneri în minimum opt rânduri. Repet, cei în cauza trebuie sa fie mai atenti si sa evite asemenea lucruri“, ne-a declarat Doru Câmpeanu, profesor de româna la Scoala nr. 133 din sectorul 4 al Capitalei si membru al comisiei de corectura. Cat priveste rezultatele, numai in Capitala,  rata de promovabilitate a fost de 75,79%, dintre 13.529 de elevi prezenti la teza, 3.276 obtinand nota 5,00. „La nivelul inspectoratului scolar, proportia de aproape 76% este mai aproape de adevar. Asemenea evaluari sunt importante prin faptul ca  a fost eliminat subiectivismul, iar notele acordate s-au dat pe merit. Însa este prematur sa ne pronuntam daca aceste teze pot înlocui examenele finale, cele ale Testelor Nationale. În primul rând trebuie gândit un alt sistem de evaluare, cu 4-5 discipline, din care sa faca parte si o limba straina. Nu poti scoate profesori din timpul orelor de clasa  sa se ocupe de organizarea si desfasurarea acestor teze cu subiect unic“, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Scolar  Bucuresti. (Alexandru Calmâcu)
GÂNDUL
Ministerul Educaţiei – „aranjorul“ privatizării universităţilor de stat

Lenea Ministeriabililor este fără margini. Numai astfel se poate explica, cât de cât elegant, grosolana încălcare a Legii învăţământului în privinţa aprobării şi publicării cifrei de şcolarizare pentru anul şcolar şi universitar 2007-2008. Dacă nu despre lene e vorba (având în vedere că cifra ar fi trebuit aprobată până la 1 februarie a.c.), atunci doar incompetenţa crasă e valabilă. Lor li se adaugă din plin minciuna ridicată la rang de lege şi incoerenţa. Scurt şi la obiect lucrurile stau cam aşa: s-a propus, iniţial, o cifră de şcolarizare: 60.290 locuri pentru licenţă, 20.006 pentru master; studii postuniversitare de specializare – 620; rezidenţiat – 2.700 şi doctorat – 1.685. S-au aprobat, în şedinţa de Guvern din 8 mai (n.m. – 3 luni întârziere): 57.216 locuri pentru licenţă (inclusiv învăţământul militar); 18.979 locuri pentru master; tot 620 locuri pentru studii postuniversitare; 2.500 de locuri pentru rezidenţiat şi 1.685 locuri pentru doctorat. Cum lesne se poate observa, cifra de şcolarizare aprobată este cu aproximativ 4.200 de locuri mai mică decât cea propusă de universităţi şi preluată iniţial de MEC.

Prima consecinţă a acestei masive reduceri este aceea că în cele 3 săptămâni scurse de la aprobare, până ieri, MEC n-a fost capabil să repartizeze universităţilor şi diminuarea numărului de locuri. Sau n-a avut curajul, pentru că o astfel de decizie ar fi trebuit aprobată atât în cadrul Consiliului social al MEC, dar şi în Consiliul Naţional de Finanţare a Învăţământului Superior.

Tot o jonglerie ministerială se leagă de lăsarea la latitudinea universităţilor de stat a cifrei de şcolarizare cu taxă. Până acum, aceasta a fost sever controlată de minister, pe bună dreptate, pentru a se crea cadrul unei minime calităţi a procesului didactic. Acum, largheţea ministerială nu numai că doreşte să închidă gura oricui ar întreba de ce statul se retrage de la finanţarea învăţământului superior, dar dă şi o lovitură destul de serioasă învăţământului particular acreditat, care este totuşi parte a sistemului naţional de învăţământ. Fără a mai fi nevoite să aibă un număr fix de locuri cu taxă, multe universităţi de stat îşi vor tripla sau cvadrupla (n.m. – cum s-a mai întâmplat în anii 2000) locurile cu taxă. Cum, în general, tot mai multe universităţi de stat au trecut la admiterea pe bază de dosar (ca şi la particular), e limpede că oferta va deveni mult mai tentantă la stat, unde taxele sunt, uneori, mai mici decât la particular. Întrebarea logică este de ce s-a mai acreditat învăţământul particular, când prin politica actuală nu face altceva decât să privatizeze învăţământul de stat. MEC spune că decizia diminuării locurilor s-a luat fiindcă populaţia şcolară este în scădere, an de an. Este adevărat, dar se uită că totuşi o promoţie de absolvenţi de liceu, la nivel naţional, are, în medie, cam 180.000 de persoane. Statul oferă doar unei treimi şanse de a studia fără taxă, ceea ce înseamnă totuşi destul de puţin, pentru o ţară care declară că învăţământul e prioritate naţională.

Astfel, ministerul creează, din plin, condiţiile unui învăţământ superior în care calitatea devine o noţiune abstractă şi demagogică.

Cât despre o politică educaţională coerentă, ce să mai vorbim? Ea nu există, n-a existat timp de 17 ani şi nici nu sunt semne că va exista. România are aproape 100 de universităţi acreditate, ce scot pe piaţă, în medie, anual, 250.000 de locuri de studiu, din care statul finanţează doar 1/5.

Locurile cu taxă le depăşesc pe cele bugetate

Universitatea din Bucureşti a propus pentru admiterea din anul 2007, la ciclul de licenţă, 7615 locuri cu taxă şi 5050 de locuri bugetate, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, 8685 cu taxă, din totalul de 13006 locuri, iar Academia de Studii Economice, 2495 din 5530. Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca nu şi-a stabilit încă oferta în ceea ce priveşte numărul de locuri cu taxă, aşteptând ca Ministerul Educaţiei să facă publică cifra de şcolarizare. (R.F.) 
(Melania mandaş  vergu)
Minunăţiile luptei anticorupţie:

Serviciile de catering vor desfiinţa protocolul de la Testele Naţionale

Dacă veţi vedea, în timp ce vă aşteptaţi odorul să iasă de la examen, o maşină pe care scrie „Servicii de catering”, ce parchează în faţa şcolii şi din care coboară ospătari frumos costumaţi, cărând farfurii cu mâncare, nu vă speriaţi! Profesorii nu dau nici un bairam în timp ce copilul dumneavoastră dă primul examen important din viaţă! Pur şi simplu iau masa, că doar au acest drept! Conform Metodologiei de organizare şi desfăşurare a Testelor Naţionale, din acest an, profesorii care vor lucra în centrele de testare şi evaluare au dreptul să ia masa prin intermediul serviciilor de catering. Mai mult chiar, comisiile judeţene „vor lua toate măsurile pentru a asigura cadrelor didactice, la solicitarea acestora, posibilitatea de a lua masa, contra cost, în apropierea centrului respectiv sau folosind servicii de catering”. 

Şi unde-i lege, nu-i tocmeală, doar că e pe cheltuiala profesorilor! Liliana Preoteasa, directoarea Direcţiei Generale Management Învăţământ Preuniversitar, a spus că această prevedere a fost inclusă în metodologie pentru a nu mai exista tentaţia de a se strânge protocol. 

MECT crede totuşi că profesorii vor prefera să scoată bani din buzunar pentru un fursec, o măslină, o felie de salam de vară, în loc să accepte atenţiile date din banii strânşi de elevi, în schimbul unei înţelegeri tacite, ce funcţionează de atâta timp în şcoala românească: profesorul se face că nu-l observă pe Gheorghiţă în timp ce acesta îi şopteşte lu’ Ionică rezolvările, sau pe Maria care copiază de zor din carte. Deocamdată, din informaţiile pe care le avem de la elevii din Bucureşti, nu a început colecta pentru plata examenelor. În apropierea testelor, lucrurile se vor schimba. Experienţa ne-a învăţat acest lucru deja, aşa că aşteptăm să ne anunţaţi. (elena larion)

TRECI EXAMENELE! 

Cum se rezolvă subiectul nr. 13, Istorie, Teste Naţionale

Pentru cei care îşi aleg Istoria la Testele Naţionale, profesorul Marian Banu, de la Şcoala 133 din Bucureşti, explică metodele perfecte pentru rezolvarea variantei 13, metode aplicabile tuturor variantelor de istorie. 

„Subiectul I necesită cunoştinţe elementare de istorie, subiectul al II-lea este la fel de uşor, subiectul al III-lea are un nivel mediu de dificultate, iar ultimul subiect face diferenţa între elevii pregătiţi şi elevii foarte bine pregătiţi. Rezolvarea corectă a primului subiect îi asigură candidatului la Testele Naţionale nota 5. Cu toate acestea, sunt copii buni care greşesc din neatenţie şi din grabă. Cerinţa trebuie citită cu atenţie, de două-trei ori, nu superficial. La acest subiect, nimeni nu are voie să greşească, tot ce trebuie să facă este să aleagă un răspuns corect din 4 variante posibile. La următorul subiect, este recomandabil să nu se completeze răspunsurile direct pe foaia de examen, ci pe ciornă. Dacă vor citi cu atenţie, candidaţii vor observa că trebuie să completeze un text cu date şi cuvinte deja oferite într-o listă. De asemenea, ei vor observa că lista cuprinde mai multe cuvinte decât sunt cerute în text, ceea ce înseamnă că există şi date şi cuvinte în plus. 

Penultimul subiect are cerinţe uşoare. Singurul element dificil este punctul 5, la care candidaţilor li se cere să prezinte două urmări ale preluării tronului Moldovei de către Ştefan cel Mare. În primul rând, copiii vor spune că Ştefan cel Mare a fost voievodul care s-a remarcat în luptele antiotomane, în secolul XV. Apoi vor spune că a luptat împotriva ocupaţiei otomane, a refuzat să plătească tribut otomanilor sau că a vrut să încheie o alianţă antiotomană.

La ultimul subiect, candidaţii trebuie să facă un eseu, o compoziţie despre unirea şi reformele lui Cuza. Ei trebuie să fie atenţi la structură (introducere, cuprins şi încheiere), logică, limbaj şi cronologie, pentru că sunt 20 de puncte în joc. La sfârşitul examenului, candidatul trebuie să-şi rezerve 15 minute pentru a reciti cu atenţie lucrarea“. (E.L.)

Elevii din clasa a VII-a ştiu mai bine limba română decât matematica

70% dintre elevi au luat peste 5 la teza de la limba şi literatura română. În Harghita, 60% nu au promovat teza.

Elevii  de la clasa a VII-a au tratat teza la limba şi literatura română cu mai multă seriozitate decât pe cea de la matematică, procentele de promovabilitate la nivelul câtorva judeţe situându-se peste 70%. Faţă de promovabilitatea de doar 56,23% la matematică, la nivelul ţării, la limba şi literatura română se anunţau, ieri, cifre mai ridicate. În Cluj, 70,2% dintre elevi au luat note peste 5, în Dolj - 71,04%, în Giurgiu -  72,85%, iar în Olt - 76,31%. La nivelul Bucureştiului, situaţia s-a îmbunătăţit. Dacă la matematică promovabilitatea a fost de 57,35%, la română a crescut la 75,79%. În sectorul 1 al Capitalei, 81,05% dintre elevii de clasa a VII-a au luat note peste 5, iar în sectoarele 3 şi 6, promovabilitatea a depăşit 79 de procente. La teza de limba şi literatura română ar fi trebuit să participe 222.888 de elevi de clasa a VII-a. Cei care nu s-au prezentat la teze pot participa la cele două perioade speciale din iunie şi august. (E.L.)

Olimpiada Internaţională de Filosofie

Două participante – două menţiuni

Două eleve de clasa a XII-a au obţinut menţiuni la Olimpiada Internaţională de Filosofie. Elena Alexandra Corbu, elevă a Colegiului Naţional „Nicu Gane”, din Fălticeni, şi Corina Cristina Lefter, de la Colegiul Naţional „Alexandru Ioan Cuza”, din Focşani, au obţinut menţiuni la olimpiada care s-a desfăşurat în perioada 18-21 mai, în Turcia. Prima Olimpiadă Internaţională de Filosofie a avut loc în Bulgaria, în 1993, la iniţiativa unui grup de profesori de filosofie din Germania, Turcia, Ungaria, Polonia, România şi Bulgaria. Anul acesta, 51 de elevi din 22 de ţări au participat la olimpiada de filosofie. (E.L.)

O nouă recoltă de profesori şi conferenţiari: 511 titluri din 594

511 noi profesori şi conferenţiari universitari vor fi unşi săptămâna aceasta de Ministerul Educaţiei. Prima recoltă de cadre didactice din anul 2007, confirmate de Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), este una bogată, având în vedere că doar 14% din cele 216 dosare de profesor şi 13% din cele 378 de dosare de conferenţiar au fost respinse. Cele 38 de comisii de specialitate  au dat undă verde pentru toţi candidaţii la funcţia de profesor în Biologie-Sociologie şi Asistenţă Socială, Arhitectură şi urbanism, Ştiinţe agricole, Inginerie electrică şi Inginerie industrială, Ştiinţe Medicale şi Ştiinţe Farmaceutice şi conferenţiarii în Chimie, Biologie, Sociologie, Cibernetică, Teatru, Muzică, Medicină veterinară, Management, Arhitectură, Inginerie chimică, Medicină şi Farmacie. Cele mai multe dosare respinse au fost cele din domeniul Teologiei (3 din 8 la profesori şi 4 din 7 la conferenţiari), Finanţe şi Contabilitate (5 din 7 profesori) şi Marketing (2 din 3 la conferenţiari). (R.F.)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Facultatea, "un lux" accesibil doar tinerilor de "bani gata"

Uniunea Nationala a Studentilor face un apel la conducerile universitatilor sa supravegheze atent actiunea de cazare in camine, pentru a putea estima deficitul de locuri din toamna, astfel incat studentii sa poata fi corect informati, avand in vedere ca aceasta este o perioada a precazarilor.

Astfel, UNSR readuce in centrul atentiei una dintre problemele grave cu care se confrunta universitatile din Romania, si anume lipsa locurilor de cazare. UNSR doreste sa traga un semnal de alarma cu privire la acest deficit, subliniind faptul ca, in cazul in care situatia va ramane neschimbata, invatamantul superior va fi deschis doar pentru cei cu venituri mai mari, care isi permit un loc la gazda.

Actiunea UNSR vine dupa ce Agentia Nationala a Organizatiilor Studentesti a depus, acum o saptamana, la Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, o situatie privind campania "Transparenta in camine", solicitand totodata spijiniri pentru a afla care sunt veniturile si cheltuielile aferente caminelor.

Potrivit ANOSR, subventia camine-cantine a fost in iarna de 125 de lei pe luna pentru fiecare student, iar valoarea medie a taxei de camin de 90 de lei pe luna pentru un loc intr-o camera cu patru paturi. "Este vizibil faptul ca sumele alocate lunar pentru fiecare camera depasesc 860 de lei. Cheltuielile clar nu pot atinge un asemenea nivel, mai ales daca le comparam, de exemplu, cu nivelul costurilor pentru o garsoniera intr-un oras mare", afirmau studentii. Mai mult, atitudinea universitatilor este revoltatoare in conditiile in care anual "se cere majorarea taxei de camin"'.( Stefan Popescu)
Studentii ii cer "socoteala" ministrului Educatiei

De asemenea, studentii sfatuiesc conducerile universitatilor sa gestioneze inca de pe acum lipsa locurilor de cazare prin monitorizarea atenta a sefilor de camin, a administratorilor si a prodecanilor responsabili, astfel incat, in orice moment, sa fie cunoscuta situatia reala si problemele cazarilor.

"Totodata, solicitam ministrului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, sa ne prezinte planul ministerului referitor la aceasta problema a lipsei locurilor de cazare", se arata intr-un comunicat al studentilor.

Studentii sunt de parere ca nu s-ar confrunta cu probleme asa de grave daca administratorii de camine si reprezentantii universitatilor ar prezenta situatia reala a locurilor din camine si acestea nu ar mai fi acordate "pe sub mana".

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE DOBROGEA)

Învăţământul în atenţia organismelor internaţionale

» Elevii constanteni se pregatesc pentru un nou schimb de experinta in colaborare cu cinci tari.

» Scopul proiectului este rezolvarea problemelor din scoli
Consiliul Consultativ al Asociatiei de Parinti impreuna cu liceele constantene pregatesc un schimb de experienta intre institutiile de invatamant din Turcia, Franta, Italia, Polonia, Slovacia si Romania. Conform declaratiei presedintelui acestui consiliu, Adrian Topor, in proiect se vor implica atat copii, cat si parinti si profesori. Tema principala va fi gasirea de solutii pentru problemele care predomina in scoli. Printre problemele cu care se confrunta institutiile de invatamant se numara indisciplina, absenta de la orele de curs si tinuta indecenta. Parintii si profesorii au participat la numeroase intalniri si au declarat ca sunt  dispusi sa faca eforturi pentru a intelege si pentru a rezolva problemele dintre generatii. Scopul proiectului este impartasirea experientei in ceea ce priveste rezolvarea problemelor si cunoasterea obiceiurilor din statele participante. Cate trei elevi, profesori si copii vor fi delegati  sa-si  reprezinte tara intre cinci si sapte zile in fiecare dintre cele cinci tari vizitate. Reprezentantii Turciei, spre exemplu, au gasit solutia pentru adoptarea unei tinute decente in scoli, rezolvare pe care o vor comunica tuturor participantilor la eveniment. Partile vor intocmi un raport cu datele statistice ale problemelor fiecarui stat implicat si il vor prezenta in tarile vizitate. In final, se va intocmi un clasament pentru a observa statele cu cele mai numeroase probleme si care sunt cele predominante. 
Problemele abordate

Schimburile de experinta de care au mai beneficiat elevii constanteni au fost de cele mai multe ori proiecte de succes. In problema tinutei la ore, reprezentantii Romaniei vor prezenta concluzii de la liceele unde deja a fost impusa uniforma obligatorie si impactul pe care l-a avut asupra elevilor masura luata. O alta problema abordata va fi indisciplina, la care liceele europene au gasit si alte solutii in afara de scaderea notei la purtare. Partile implicate doresc atat imbunatatirea relatiilor dintre elevi si cadrele didactice, cat si a comunicarii dintre parinti si profesori. (Alexandra Uveghes)
(ediţia de transilvania)
Profesorii de la şcoala din Voiteg, duşi la Parchet
Scoala din localitatea timiseana Voiteg si-a suspendat, ieri, cursurile pentru ca cinci dintre cei sapte profesori au fost nevoiti sa se prezinte in fata procurorilor de la Parchetul de pe langa Judecatoria Deta pentru a fi audiati. Motivul acestei invitatii la Parchet il constituie plangerea formulata de profesorul Pavel Lucian Magarin, titularul catedrei de Istorie, care si-a reclamat conducerea ca, in urma cu cateva luni, i s-a desfacut contractul de munca in mod ilegal. Colegiul de Disciplina a Ministerului Educatiei a confirmat, in luna decembrie a anului trecut, hotararea conducerii scolii de desfacere a contractului de munca a profesorului Magarin. "Decizia noastra a avut la baza abuzurile savarsite de profesorul Pavel Magarin in derularea procesului de invatamant si a faptului ca expertizele medicale a doua spitale de psihiatrie spun ca domnul profesor sufera de tulburari de personalitate de tip paranoia, cu reactii depresive. Pana in prezent, a reclamat la Parchet toti profesorii de la scoala, astfel ca, din cauza citatiilor la care trebuie sa raspundem, este afectat procesul de invatamant. Avem pe rol nu mai putin  de 30 de procese cu Lucian Magarin",a declarat directoarea scolii, Camelia Fogas. De cealalta parte, titularul catedrei de istorie-geografie de la scoala cu clasele I – VIII din localitatea Voiteg, profesorul Lucian-Pavel Magarin, spune ca este victima mai multor abuzuri din partea unei echipe de profesori, politisti, procurori si medici psihiatri. "Este o lume a absurdului. Se incearca prin toate mijloacele sa se demonstreze ca as fi nebun", spune profesorul Magarin. (Gheorghe Ilas)
ZIUA 

Turistul de la Educatie 

 Absenta Internetului si starea jalnica a WC-urilor sunt principalele probleme retinute de ministrul Adomnitei in lungul sau periplu prin scolile din tara 

In scurta perioada care a trecut de la preluarea mandatului, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei (foto) nu a reusit sa se remarce decat prin vizitele lungi prin tara si in strainatate, asezonate cu un sir la fel de lung de gafe.

Numai in luna mai, seful Educatiei, Cercetarii si Tineretului a fost plecat 18 zile din 22. El si-a inceput periplul la patru zile de la "inscaunare", cu o descindere la Ploiesti, pe 10 aprilie, urmata pe 2 si 3 mai de o alta, la Bruxelles, apoi pe 5 si 6 mai - in judetele Bistrita Nasaud, Mures si Alba, pe 7 si 8 mai - la Miercurea Ciuc, pe 9 si 10 mai - la Leipzig, pe 11, 12, 13 si 14 mai - in judetele Galati, Braila, Vaslui, Neamt, Suceava si Botosani, pe 15 mai - la Bacau, pe 16, 17 si 18 mai - la Londra, iar pe 21 si 22 mai - la Calarasi, unde i-a convocat pe sefii inspectoratelor scolare judetene sa discute despre tezele unice si despre apropiatele examene nationale.

WC-uri si mucuri de tigara

Fara sa ne creada pe cuvant, Adomnitei a tinut sa vada cu ochii lui ceea ce ziarul ZIUA a semnalat de mai multe ori, adica faptul ca 70% dintre unitatile de invatamant au WC-ul in fundul curtii. Cam asa suna descrierea vizitelor ministeriale "in teritoriu", redata prin intermediul comunicatelor transmise presei: "In timpul vizitei la doua colegii nationale din Miercurea Ciuc, ministrul a cerut sa vada in ce stare se afla grupurile sanitare si salile de curs. La Colegiul National "Octavian Goga" sistemul de iluminat din toaleta nu functiona, WC-urile nu aveau apa, iar la "Marton Aron" canalizarea era infundata si imprejmuita de mucuri de tigara". (...) "La fel ca in celelalte judete, si in judetul Alba ministrul Educatiei a tinut sa verifice daca grupurile sanitare din fiecare institutie de invatamant vizitata sunt permanent functionale si nu doar cu ocazia inspectiilor".

Cu prilejul descinderilor la scolile din tara, Adomnitei a facut si o alta "descoperire", anuntata tot prin intermediul unui comunicat: "A doua descoperire este legata de absenta unui proiect de conectare a scolilor la Internet. Informatizarea scolilor e necesara, dar nu suficienta. Laboratoarele de informatica existente trebuie dezvoltate. Din aceasta perspectiva, conectarea la Internet este o necesitate".

Somatii si promisiuni

Nemultumit de lipsa proiectelor de investitii, ministrului Adomnitei a trecut la amenintari: "I-am somat pe directorii celor doua licee ("Octavian Goga" si "Marton Aron", n. red.), pe inspectorul general si pe prefectul din Miercurea Ciuc sa se implice in intocmirea proiectelor de fezabilitate. L-am obligat in mod special pe directorul colegiului cu predare in limba romana sa prezinte inspectoratului patru studii de fezabilitate". Potrivit ministrului Educatiei, la "Marton Arpad" problema consta in faptul ca edificiul apartine Bisericii Catolice. Ministrul l-a sfatuit pe director sa caute "o cale de mijloc - ori concesiunea pe minim 49 de ani, ori inchirierea spatiului", pentru a-i aloca bani pentru restaurare.

Lipsit de inspiratie

In tot acest timp, sistemul actual de invatamant si-a aratat primele "roade": tezele unice, promovate la matematica doar de jumatate dintre elevii claselor a VII. Rezultatele dovedesc nivelul mediocru de pregatire al scolarilor si profesorilor. Cu certitudine ca la fel se va intampla si cu Testele Nationale si Bac', cand notele mici si promovabilitatea scazuta vor proba, la fel ca in anii trecuti, dezinteresul dascalilor si elevilor pentru un sistem de invatamant neatractiv si nefolositor, bazat mai mult pe memorare.

Ministrul Adomnitei isi dovedeste lipsa de inspiratie atat in declaratii, cat si in actiuni. Dupa anuntul sau celebru privind "simularea descentralizarii" sistemului de invatamant, s-a gandit sa il si defineasca pe acesta: "Avem in momentul de fata un sistem (de invatamant, n. red.) struto-camila". De ce oare nu ne miram? (MAGDDA SEVERIN)
Copiii capsunarilor vor studia in limba materna 

Ministrul Cristian Adomnitei promite copiilor romani care studiaza in scolile publice din Spania ca vor beneficia de cursuri de limba, civilizatie si cultura romana, incepand de anul viitor. 

 Planul a fost "croit" de oficialul roman impreuna cu ministrul Educatiei si Stiintei din Spania, Mercedes Cabrera Calvo-Sotelo, in cadrul unei intalniri care a avut loc la Londra. Cei doi demnitari au convenit ca in perioada imediat urmatoare, ministrul roman sa se intalneasca cu ministrii Educatiei din toate regiunile autonome ale Spaniei, pentru incheierea unui acord bilateral cu fiecare in parte.

Ministerul Educatei, Cercetarii si Tineretului a realizat deja un proiect de programa scolara pentru cursurile optionale in limba romana, care include doua ore pe saptamana pentru elevii claselor I-XII. Proiectul va fi prezentat de catre ministrul roman tuturor ministerelor Educatiei din regiunile spaniole. Dupa finalizarea negocierilor, cele doua parti vor elabora manualele scolare necesare activitatii didactice.

Educatia in limba materna a copiilor cu alta cetatenie decat cea a tarii in care locuiesc este reglementata prin Directiva UE privind scolarizarea copiilor lucratorilor migranti. Potrivit acesteia, statul membru gazda este obligat sa asigure copiilor in cauza si continuarea studiului limbii materne cu profesori asigurati de statul membru de origine si perfectionarea cadrelor didactice implicate.

ZIUA DE CLUJ

Liceeni împotriva drogurilor 

Un grup de elevi ai Colegiului Tehnic “Napoca”, denumit generic “Independenţii”, va derula zilele acestea proiectul “Fără iluzii”, în cadrul căruia sunt organizate diferite evenimente în unităţi de învăţământ din municipiul Cluj-Napoca, menite să prevină şi să combată consumul de droguri în rândul elevilor clujeni. 

Proiectul, desfăşurat în cadrul programului de finanţare a proiectelor tinerilor “Youthbank” şi în colaborare  cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj, constă în organizarea mai multor piese de teatru, dar şi a unor compoziţii muzicale menite să transmită mesajul antidrog şi a face cunoscut în rândul tinerilor care sunt efectele consumului de stupefiante. De asemenea, mâine, de la ora 15.00, în Piaţa Unirii va avea loc o reprezentaţie stradală pe această temă. (T.R.)

ZIUA DE IAŞI
Întâlnire de gradul zero pentru învăţământ
Timp de două zile reprezentanţii învăţământului preuniversitar ieşean pun la punct desfăşurarea examenelor naţionale din această vară cu oficialii Ministerului Educaţiei şi Cercetării. Întâlnirea, la care participă şi şeful Inspectoratului Şcolar Judeţan Iaşi, Camelia Gavrilă, are loc la Călăraşi. La consfătuirea inspectorilor şcolari generali, la care vor participă reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, în frunte cu ministrul Cristian Mihai Adomniţei, mai participă şi reprezentanţi ai sindicatelor din educaţie. 

În cadrul întâlnirii, vor fi evaluate modul de desfăşurare şi rezultatele înregistrate la tezele cu subiect unic la clasa a VII-a, stadiul de pregătire a testelor naţionale, bacalaureatului şi admiterii în clasa a IX-a. De asemenea, vor mai fi discuţii pe marginea programul de granturi pentru dezvoltare şcolară, procesul de descentralizare şi stadiul implementării proiectelor de infrastructură din învăţământul preuniversitar. Aceasta este a doua consfătuire a inspectorilor generali cu actuala conducere a Ministerului Educaţiei. Tot cu acest prilej îşi va face apariţia şi contestata Liliana Preuteasa, proaspăt numită pentru postul de secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar. (Marilena ROJNIŢĂ)
Procent de promovabilitate surprinzător la tezele de română
Faţă de matematică, unde unul din doi elevi nu a fost în stare să obţină notă de trecere, situaţia de la română s-a mai îmbunătăţiţ cu peste 30 de procente

Rezultatele obţinute de elevii ieşeni la teza cu subiect unic de la limba şi literatura română au făcut ca procentul de promovabilitate în judeţ să fie de 71 la sută. Faţă de matematică, unde unul din doi elevi nu a fost în stare să obţină notă de trecere, situaţia de la română s-a mai îmbunătăţit cu peste 30 de procente. Cei mai mulţi picaţi la română sunt tot din şcolile din mediul rural. "Procentul de promovabilitate, de 71, 5 la sută pe judeţ, relevă o mobilizare efectivă a părinţilor şi elevilor după rezultatele înregistrate la matematică. Elevii au depăşit emoţiile primelor examene naţionale din viaţa lor şi care i-au făcut să greşească calculele la matematică sau să nu se încadreze bine în cele 50 de minute alocate redactării tezei", este de părere Cristina Dascălu, consilier de imagine în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean. Statisticile arată că din totalul de 259 şcoli în care s-au dat teze, 44 de şcoli din judeţ au obţinut un procent de promovabilitate aflat între 90 la sută şi 100 la sută, iar în 108 unităţi de învăţământ gimnazial s-a înregistrat un procent de promovabilitate de peste 75 la sută. 

Faţă de prima teza, cea la matematică, rezultatele de la română arată că nu sunt şcoli cu procent zero la sută promovabilitate, cele mai mici procente de promovabilitate înregistrându-se la Şcoala Uda, 6,06 la sută, unde sunt 33 de elevi de clasa a VII-a şi la Şcoala nr. 41 Iaşi, 14,29 la sută, şcoală la care învaţă deţinuţii. "Este adevărat faptul că o teză de româna este mai puţin imprevizibilă decât o teză de matematică, unde elevii sunt puşi în situaţia de a rezolva probleme la prima vedere. La româna, de exemplu, subiectul al doilea - caracterizarea unui personaj dintr-o operă studiată - s-a bazat pe un text învăţat, pe valorificarea unor cunoştinţe învăţate de elevi. Subiectul al doilea a cuprins cerinţe care au permis elevilor să atingă cu uşurinţă pragul notei cinci, cerinţele cu un grad mai mare de dificultate făcând doar diferenţa spre notele mari", a mai declarat Cristina Dascălu. În privinţa notelor obţinute statistica arată că cei mai mulţi elevi din mediul urban au obţinut note aflate între 7 şi 7,99, acestora le urmează elevii care au luat note de opt, iar nota maximă nu a fost obţinută decât de 100 de elevi. În ceea ce îi priveşte pe elevii din mediul rural, cei mai mulţi au obţinut note de cinci, doar 24 dintre aceştia reuşind să primească nota zece pe subiectele rezolvate. (Marilena ROJNIŢĂ)

În cadrul Zilelor Şcolii

Premierea olimpicilor de la Liceul Ibrăileanu
● Peste 170 de elevi de la Liceul Garabet Ibrăileanu, care au obţinut premii la olimpiadele şi concursurile şcolare, vor fi premiaţi astăzi, în cadrul manifestărilor dedicate Zilelor Şcolii

Astăzi evenimentele organizate de Liceul Garabet Ibrăileanu cu ocazia Zilelor Şcolii vor fi găzduite de Casa de Cultură a Municipiului Iaşi "Mihai Ursachi". Chiar de la ora 9.00, la Casa de Cultură are loc deschiderea festivă a lucrărilor din cadrul simpozionului "Valenţe europene în educaţie". De asemenea, elevii vor putea participa la diseminarea activităţilor din cadrul Proiectului Leonardo "Using the IT to educate students in the conservation of touristic patrimony" (Folosirea tehnicii de calcul pentru educarea elevilor în vederea conservării patrimoniului turistic - traducere liberă), desfăşurat în Marea Britanie sub coordonarea profesorului Cristinel Ţârcă. Începând cu ora 10.00 la Liceul Garabet Ibrăileanu sunt programate mai multe lucrări pe diverse secţiuni dintre care Management şi marketing educaţional, Strategii didactice moderne pentru optimizarea actului instructiv-educativ aplicate în activităţile cu elevii, Educaţie permanentă. 

Tot în cursul zilei de astăzi a fost programată şi finala campionatului la fotbal pe liceu. Nu trebuie uitată nici depunerea de flori la mormântul lui Garabet Ibrăileanu din Cimitirul Eternitatea, de către elevii clasei a XI-a G, sub coordonarea profesorului Grigore Crăciun, dar şi la statuile mentorului spiritual din faţa liceului şi str. G. Ibrăileanu de către elevii claselor a IV-a A şi a III-a A, sub îndrumarea învăţătorilor Sebastian Lisnic şi Anca Condurache. Pentru mâine, 23 mai, ora 10.00, la Sala de festivităţi de la Casa Armatei au fost programate spectacol literar-artistic "Deschide-mi-te suflet, prin şapte ochi de flaut..." şi premierea celor 170 de elevi ai liceului care au obţinut premii la olimpiadele şi concursurile şcolare. Dintre aceştia amintim pe Andreea Bouaru premiată la spaniolă fază naţională, Corina Ciornii, premiată la franceză, faza naţională şi Tatiana Cristea, premiată la fizică, faza naţională. Trebuie menţionat faptul că Liceul Garabet Ibrăileanu este singura unitate de învăţământ din Moldova care are profilul limbi clasice. (Marilena ROJNIŢĂ)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Greva minerilor, pagube de zeci de milioane de lei 

de Mediafax (70 afisari, 2007-05-22)   Greva sindicatelor din sectorul energetic şi minier din Oltenia va crea pagube de zeci de milioane de lei pe zi la Complexul Energetic Rovinari, susţine conducerea complexului energetic. Reducerea cu două treimi a activităţii unităţii va crea nu doar pagube materiale şi financiare, ci şi „perturbări serioase" în asigurarea cărbunelui energetic pentru perioada actuală, se arată într-un comunicat de presă. Sindicatele conduse de Marin Condescu au anunţat că mâine-dimineaţă 15.000 de sindicalişti vor opri lucrul pe termen nelimitat.

GÂNDUL

De mâine,

15.000 de mineri intră în grevă

De mâine, minerii din Bazinul Olteniei vor intra în grevă pe termen nelimitat. Greva va cuprinde complexurile energetice Turceni şi Rovinari şi Societatea Naţională a Lignitului. Marin Condescu, liderul Federaţiei Mine Energie, organizatorul grevei, spune că decizia a fost luată ca urmare a unui ordin al Ministerului Economiei şi Finanţelor, prin care cele două complexuri au trecut din subordinea ministerului în cea a AVAS. „Acum două săptămâni, am anulat un miting al minerilor în Târgu Jiu, pentru că ministrul Varujan Vosganian ne-a promis că nu va trece complexurile la AVAS pentru a fi vândute decât după elaborarea şi aprobarea de către Parlament a strategiei naţionale în domeniu. Săptămâna trecută a semnat ordinul, iar strategia, tot Vosganian spune, o să apară pe la toamnă, dacă avem noroc. Cine să mai creadă în promisiunile guvernului Tăriceanu?” Condescu este convins că după trecerea la AVAS complexurile vor fi vândute rapid, către „băieţii deştepţi” sau cine ştie ce investitori, care le vor mai exploata doi-trei ani şi le vor închide când vor trebui să aducă bani pentru a se conforma cerinţelor de mediu ale UE. Un calcul estimativ al investiţiilor care ar trebui făcute pentru retehnologizarea centralelor şi conformarea la normele de mediu ridică suma necesară la 1,5 miliarde de euro. 

Conform Federaţiei Mine Energie, de mâine vor opri lucrul 15.000 de mineri, urmând să-l reia atunci când Vosganian îşi va retrage ordinul. „Trecerea complexurilor la AVAS este decisă printr-un ordin emis în baza OUG 101/2006, ordonanţă care a fost atacată în contencios administrativ şi se află acum la Curtea Constituţională. Normal ar fi fost ca ministrul să aştepte decizia Curţii sau măcar a Parlamentului. Comsia de specialitate din Camera Deputaţilor a respins deja ordonanţa, iar Bogdan Olteanu o doseşte de două săptămâni, trăgând de timp ca să nu fie respinsă şi în plen. În consecinţă, considerăm ordinul ilegal”, spune Condescu.  Minerii vor asigura pe timpul grevei o treime din activitate. (Caterina NICOLAE)
Veterinarii au încetat greva şi cer începerea dialogului social

Consiliul Naţional al Federaţiei Sindicale a Veterinarilor din România (FSVR) s-a întrunit vinerea trecută şi a decis încetarea grevei japoneze. Aceştia şi-au motivat decizia prin faptul că presiunile celor doi miniştri, Eugen Nicolaescu şi Decebal Traian Remeş, care doreau divizarea şi subordonarea reţelei unice sanitar-veterinare şi pentru siguranţa alimentelor, s-au redus considerabil în urma acţiunilor sindicale, memoriilor şi întâlnirilor lămuritoare avute atât pe plan intern, cât şi pe plan extern, transmite un comunicat remis presei, ieri, de conducerea Federaţiei.

„În acest context s-a hotărât păstrarea unui grad de alertă a întregii reţele sanitar-veterinare şi pentru siguranţa alimentelor, astfel încât, dacă se vor lua decizii în spiritul celor care au condus la declanşarea protestelor, să fie posibilă în orice moment reluarea paşilor anunţaţi anterior, de acolo de unde au fost întrerupţi“, potrivit sursei citate.

FSVR a decis vineri să întreprindă o serie de acţiuni sindicale pentru a determina Guvernul României prin Autoritatea Naţional Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor (ANSVSA) să deschidă şi să practice transparenţa decizională şi dialogul social, lipsa acestora conducând de fapt, în opinia FSVR, printre altele şi la criza din sistem declanşată de cei doi miniştri, cel al Agriculturii şi cel al Sănătăţii. 

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Dr.Cristian Andrei da startul caravanei �Alcoolul nu te face mare�
Filmele educative de scurt metraj � �Ce inseamna sa fii cool� si �Pretul unei vieti sportive�, materiale multimedia ce fac parte din campania sociala �Alcoolul nu te face mare�, vor fi prezentate liceenilor din Cluj (28 mai) si Constanta (4 iunie) de promotorul caravanei, dr. Cristian Andrei. Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Inspectoratul General al Politiei Romane si Asociatia �Berarii Romaniei� sunt organizatorii campaniei �Alcoolul nu te face mare�, care s-a bucurat de un interes exploziv atat din partea liceenilor, cat si din partea cadrelor didactice, chiar de la lansarea din 2 mai a.c, de la Liceul �Sf. Sava� din Bucuresti. Cele doua filme au fost deja distribuite pe suport CD tuturor liceelor din Romania, urmand ca ele sa fie dezbatute in orele de dirigentie, la capitolul �Stil de viata sanatos�, pe baza planurilor de lectie recomandate de Ministerul Educatiei. Caravana �Alcoolul nu te face mare� vine sa sustina efortul dirigintilor de educare a elevilor in privinta non consumului de alcool. �In randul adolescentilor, alcoolul isi face loc tot mai insistent, jucand rolul de fals prieten, ca facilitator al comunicarii emotionale si ca ingredient al unor petreceri reusite. Cred ca organizatorii au editat un material multimedia atractiv si educativ totodata, respectand principiul participarii tinerilor la educarea propriilor colegi�, a declarat dl. dr. Cristian Andrei, care va continua sirul vizitelor la mai multe licee din tara.

CURENTUL

Caravana "Alcoolul nu te face mare" porneşte prin licee

Filmele educative de scurt metraj "Ce înseamnă să fii cool" şi "Preţul unei vieţi sportive", care fac parte din campania socială "Alcoolul nu te face mare", vor fi prezentate liceenilor din Cluj, pe 28 mai, şi Constanţa, pe 4 iunie, de promotorul caravanei, dr. Cristian Andrei. Campania este organizată de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), Inspectoratul General al Poliţiei Române şi Asociaţia "Berarii României" şi a fost lansată pe 2 mai, la Liceul "Sf. Sava" din Bucureşti. Cele două filme au fost deja distribuite pe suport CD tuturor liceelor din România, urmând ca ele să fie dezbătute în orele de dirigenţie, în capitolul "Stil de viaţă sănătos", pe baza planurilor de lecţie recomandate de MECT. Materialele pot fi descărcate integral de pe site-ul campaniei www.alcoolulnutefacemare.ro
EVENIMENTUL ZILEI

Batausii elevului sucevean mort la scoala sunt cercetati de criminalisti

Cazul lui Florin Anton, in varsta de 16 ani, elevul din comuna suceveana Dumbraveni, care a murit la o saptamana dupa ce a fost batut de doi colegi de scoala, a intrat in atentia procurorilor criminalisti 

Acestia au mers ieri in localitate, primii audiati fiind principalii suspecti, Calin Podaru si Ciprian Tanasa. Oamenii legii au cerut mai intai date despre situatia lor scolara. Ambii au nota 10 la purtare, iar profesorii spun ca nu le-au facut probleme deosebite. 

Cercetarile se deruleaza pentru infractiunea de lovituri cauzatoare de moarte. In timp ce ancheta era in derulare, colegii il plangeau pe elevul decedat. Banca unde era locul lui Florin a fost invelita cu un material de culoare neagra, iar langa o vaza cu flori erau aprinse cateva lumanari la fotografia sa.

Colegii si profesorii spun ca, pe 11 mai, baiatul i-ar fi vorbit urat unei colege, motiv pentru care fata i-a chemat pe Calin Podaru si Ciprian Tanasa. „Unul dintre ei l-a luat de cap si i-a dat un pumn in nas.

Florin a cazut jos, in banca, iar celalalt i-a mai dat un pumn dupa cap si un picior la coaste, dupa care au plecat“, a povestit un martor din randul elevilor. Victima nu a spus nimanui despre incident, astfel ca a ajuns la spital cand era prea tarziu pentru a mai fi salvat. Baiatul a fost ingropat acum doua zile in satul natal, Salageni. (Dan Coman)
Liceenii se bat in dansuri

Aproximativ 30 de licee din Capitala se "razboiesc" in ale dansului intr-un concurs de street dance organizat de 3C Events in clubul Session de pe strada Elefterie. 

Astfel, liceenii de la „Aurel Vlaicu”, „Spiru Haret”, „Matei Basarab”, „Jean Monnet”, „Eugen Lovinescu”, „Lucian Blaga”, „Toma Socolescu” si „Dimitrie Bolintineanu” danseaza ca sa se califice in finala „Cupei liceelor la Street Dance”. 

Avand in vedere ca motivatia e mare, premiul pentru castigatori fiind de 500 de euro, tinerii muncesc pe rupte. Finala va avea loc pe 16 iunie si va fi un dublu eveniment: premierea castigatorilor, dar si fericirea generala cauzata de finalul unui nou an scolar.

Asadar, toti care vor sa se molipseasca de entuziasmul adolescentin ii pot urmari pe liceeni in fiecare sambata, de la 15.00 (cand incep preselectiile) pana la ora 20.00 (cand se termina fiecare etapa). Dansatorii sunt jurizati de Alex (Yamasha), ce va avea invitati speciali in fiecare saptamana.
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