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STIREA ZILEI

Criza locurilor in gradinite
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Gradinitele s-au ocupat. Pot incepe inscrierile 

Aproape toate locurile din gradinitele bucurestene sint ocupate, desi, oficial, inscrierile incep pe 1 iunie. 9.000 de copii vor ramine pe dinafara.

Parintii isi pot inscrie copiii la gradinitele de stat in perioada 1 - 15 iunie, dar Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) estimeaza ca vor fi in jur de 34.000 de cereri pentru cele 25.000 de locuri existente in Capitala. Astfel, aproximativ 9.000 de copii vor ramine fara loc, chiar daca Guvernul a alocat bani pentru extinderea spatiului mai multor gradinite. „Avem bani pentru extinderea spatiului a 41 de gradinite din Capitala, insa nu stiu cite vor fi gata pina la 1 septembrie, pentru ca finalizarea gradinitelor depinde de Consiliile Locale“, a declarat inspectorul general Cristian Alexandrescu. In opinia acestuia este „imposibil“ ca toate gradinitele sa fie gata pina in toamna.

In sectorul 2, autoritatile s-au miscat mai repede decit in alte parti. Cristian Alexandrescu a precizat ca primaria a intocmit studiile de fezabilitate si proiectele necesare construirii de gradinite din fonduri proprii, astfel incit in momentul in care sosesc banii de la Guvern sa poata fi incepute lucrarile propriu-zise. Primaria Sectorului 3 promite ca gradinitele vor fi gata pina pe 31 decembrie, adica cu aproximativ patru luni mai tirziu dupa inceperea anului scolar. Inspectorul general Cristian Alexandrescu va avea astazi o intilnire cu reprezentantii prefecturii, dupa care promite ca va veni cu date concrete despre situatie locurilor din gradinite.

Asa cum se intimpla in fiecare an, desi inscrierile incep pe 1 iunie, la multe gradinite din Bucuresti deja nu mai sint locuri, se pling parintii. Reinscrierea copiilor in gradinite se face in perioada 2 - 31 mai, pentru copiii care au frecventat gradinita in aceeasi unitate in anul scolar 2006/2007. Potrivit metodologiei Ministerului Educatiei, inscrierea copiilor in gradinite are loc in perioada 1-15 iunie. Criteriile dupa care se vor face inscrierile copiilor sint apropierea de domiciliu, existenta fratilor sau surorilor in gradinita si cit de aproape e serviciul parintilor de unitate. Iuliana Gatej
CURENTUL

Criza locurilor din grădiniţe - o căciulă prea mare pentru autorităţi

Inspectorul general şcolar al municipiului Bucureşti, Cristian Alexandrescu, va avea astăzi o întalnire cu reprezentanţii Prefecturii pentru a pune pe hartie datele concrete privind situaţia locurilor din grădiniţele bucureştene. Oare pentru a cata oară?

Aşa cum se întamplă în fiecare an, chiar dacă înscrierile încep pe data de 1 iunie, la multe grădiniţe din Bucureşti şi din mai multe judeţe ale ţării, deja nu mai sunt locuri. Reînscrierea copiilor în grădiniţe se face în perioada 2-31 mai, pentru copiii care au frecventat grădiniţa în aceeaşi unitate în anul şcolar 2006/2007, iar înscrierea copiilor în grădiniţe are loc în perioada 1-15 iunie. Criteriile după care se fac înscrierile copiilor sunt apropierea de domiciliu, existenţa fraţilor sau surorilor în grădiniţă şi cat de aproape este serviciul părinţilor de unitate. În acest sens, oficialii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti estimează că vor fi aproximativ 34.000 de cereri pentru cele 25.000 de locuri existente în Capitală, adică aproximativ 9.000 de copii vor rămane probabil pe "lista de aşteptare". Această situaţie se înregistrează deoarece Guvernul a alocat cu întarziere bani pentru extinderea spaţiului mai multor grădiniţe. Chiar dacă s-au repartizat bani pentru extiderea spaţiului a 41 de grădiniţe din Capitală, lucrările nu vor putea fi finalizate înainte de 1 septembrie, deoarece această acţiune depinde de consiliile locale. Cum s-ar spune, fiecare aruncă pisica în curtea celuilalt, iar în acest timp se vorbeşte despre faptul că toată lumea face eforturi concentrate pentru a rezolva criza locurilor în grădiniţe. Cornelia Popescu

CRONICA ROMANA

Pe 1 iunie incep inscrierile la gradinite

Parintii isi pot inscrie copiii la gradinitele de stat in perioada 1 - 15 iunie, dar Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) estimeaza ca vor fi in jur de 34.000 de cereri pentru cele 25.000 de locuri existente in Capitala, adica aproximativ 9.000 de copii vor ramane fara loc.Intre opt si zece mii de copii nu vor avea locuri in gradinitele de stat, in anul scolar 2007/2008, chiar daca guvernul a alocat bani pentru extinderea spatiului mai multor gradinite.In sectorul 2, autoritatile s-au miscat mai repede decat in alte parti. Cristian Alexandrescu a precizat ca primaria a intocmit studiile de fezabilitate si proiectele necesare construirii de gradinite din fonduri proprii, astfel incat in momentul in care sosesc banii de la guvern sa poata fi incepute lucrarile propriu zise. Primaria sectorului 3 promite ca gradinitele vor fi gata pana in data de 31 decembrie, adica cu aproximtiv patru luni mai tarziu dupa inceperea anului scolar.Asa cum se intampla in fiecare an, desi inscrierile incep pe data de 1 iunie, la multe gradinite din Bucuresti deja nu mai sunt locuri, se plang parintii.

EVENIMENTUL ZILEI

Doi pe loc la gradinite

Numai jumatate dintre prescolarii bucuresteni vor avea posibilitatea sa se inscrie la una dintre cele peste 200 de gradinite din Capitala - de stat sau particulare - se arata intr-o statistica a Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), citat de Mediafax. 

„Din cei 57.032 de copii, cu varste intre 3 si 7 ani, doar 24.900 vor putea fi cuprinsi in invatamantul prescolar in 2007-2008”, se arata in statistica ISMB, cu cateva zile inainte de 1 iunie, data la care incepe oficial inscrierea in gradinite. In Bucuresti functioneaza 179 de gradinite de stat si 60 private, cel mai mare deficit de locuri fiind inregistrat in sectorul 6. Numai autoritatile din sectoarele 1, 2 si 3 au facut insa demersuri in ultimii ani ca sa imbunatateasca situatia

Elevi cu 12% mai cuminti 

Numarul infractiunilor din scoli si in apropierea acestora a scazut in primele patru luni ale acestui an cu aproape 30% fata de perioada similara a anului trecut. 

Datele au fost publicate ieri, de Inspectoratul General al Politiei Romane (IGPR). Conform aceluiasi raport, numarul elevilor care au comis infractiuni a scazut cu 12%, iar al celor care au cazut victime ale infractiunilor a scazut cu 32%. Numarul furturilor din jurul scolilor a scazut cu 42%, iar cel al talhariilor cu 71%. 

Dupa programul de prevenire si combatere a violentei in unitatile de invatamant - „Sa exmatriculam violenta” -, elaborat anul trecut de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului in colaborare cu IGPR, urmeaza un nou proiect de „Prevenire a delincventei juvenile in zona unitatilor de invatamant”, la care se lucreaza cu ajutorul unei echipe de experti olandezi.

Cercetarea, relansata

Planul National de Cercetare, Dezvoltare si Inovare pentru perioada 2007-2013 a fost lansat ieri, la sediul Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica din Capitala. 

 Acesta are ca obiective relansarea economica a Romaniei prin inovare, cresterea calitatii produselor si serviciilor romanesti si dezvoltarea parteneriatului international in domeniul stiintific si tehnologic cu scopul de a acumula si difuza tehnologii. Planul va fi promovat simultan, maine si poimaine, in 14 orase ale tarii. 
Inspectorul sucevean, la comisia pentru disciplina

Seful Inspectoratului Scolar Judetean Suceava, Petru Carcalete, a fost convocat aseara la o sedinta a comisiei de disciplina a Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, pentru a explica atat declaratiile privind vizita ministrului Cristian Adomnitei in zona, cat si felul in care a manageriat cazul elevului decedat dupa ce a fost batut in scoala.

Petru Carcalete declarase pe 15 mai ca ministrul nu avea ce cauta prin scoli intr-o vizita particulara si ca, probabil, a fost vorba de o vizita strict politica. Adomnitei a declarat pentru Mediafax ca cealalta problema este legata de „modul defectuos in care a manageriat situatia in care un elev a fost batut in scoala de doi colegi, iar cateva zile mai tarziu a decedat in spital”.

GARDIANUL

Doar jumatate dintre elevii hunedoreni s-au inscris la «bac» 

„Dintre cei peste 6.100 de elevi absolventi ai cursurilor de zi, alti aproximativ 700 de la seral si inca o suta la cele cu frecventa redusa, doar vreo 4.800 si-au depus dosarele pâna in ultima zi de inscriere pentru sesiunea din vara a examenului de bacalaureat. Nu am mai intâlnit o astfel de situatie. Se pare ca a devenit o moda printre elevii hunedoreni sa nu dea Bacalaureatul imediat dupa absolvirea cursurilor si merg in sesiunea de toamna, deoarece cred ca este mai usor“, sustine inspectorul general al ISJ Hunedoara, Anisor Pârvu. Un calcul simplu ne arata ca doar ceva mai mult de 60 la suta dintre absolventii unei forme de invatamânt mediu prefera sa sustina probele de Bacalaureat in sesiunea care incepe pe 25 iunie. O explicatie a numarului mic de inscrisi este data de alte cauze cum ar fi numarul mare de corigenti sau cei care au terminat studiile in anii anteriori, dar nu au sustinut BAC-ul, iar acum sunt plecati prin tari straine la munca.

Catalin Novac

Centru de zi pentru copiii aflati in dificultate 

La Scoala nr. 148 din sector 5 al Capitalei va avea loc astazi deschiderea unui Centru de zi pentru copiii aflati în dificultate si în pericol de abandon scolar. Proiectul este intiat de FICE – România (Federatia Internationala a Comunitatilor Educative), în parteneriat cu Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti si Directia Generala de Asistenta Sociala si îsi propune sa sprijine aceasta categorie de copii, prin oferirea zilnica a unei mese calde si prin asigurarea unui program de pregatire a lectiilor. Al.C.
A nu se uita în veci! Dascalii adevarati nu sunt politruci 

Zilele trecute, încercând sa iau o declaratie de la un profesor de româna care a facut parte din comisia de corectare a tezelor cu subiect unic, am ramas surprins de reactia spontana, oarecum neasteptata, atunci când m-am prezentat la telefon. Marturisesc ca a fost pentru prima data când m-am adresat personajului în cauza, el fiindu-mi recomandat de catre Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti, prilej cu care i-am solicitat un scurt comentariu asupra modului în care au fost punctati sau depunctati elevii, în situatia în care unul dintre exercitii a fost formulat gresit. Cuvintele sunt de prisos sau, mai exact, sunt incapabile sa redea starea de spirit a cadrului didactic, de altfel un dascal cu referinte exceptionale venite din partea comisiilor de specialitate si a colegilor de cancelarie. „Nu înteleg de ce unii profesori care se vad ajunsi în posturi de conducere refuza sa se sfatuiasca cu dascalii activi de la catedra, ca sa nu mai apara asemenea greseli grosolane“, mi-a declarat dintr-o suflare profesorul de româna. Desi nu-i stiu nici vârsta, nici experienta de la catedra, desi nu l-am vazut în viata mea la fata, marturisesc ca am ramas impresionat de reactia dascalului, convingându-ma ca traieste departe de corabia politicii în deriva, de cine vine si cine pleaca de la Ministerul Educatiei si ca tot restul timpului „discuta“ doar cu poetii si scriitorii din biblioteca de acasa. De acest gen de oameni, administratia din cladirea de pe strada „Gen. Berthelot“ nu are nevoie. Iar daca îi iei la puricat pe „înaltii“ functionari din cabinetele pompoase ale institutiei guvernamentale, toti îti raspund în cor, sau altii mai suparati, în frunte cu ministrul, prin drepturi stupide la replica, ca dialogul cu sindicatele si alte organizatii functioneaza perfect si ca toata lumea este deschisa la idei si propuneri. De atâtia ani, am vazut si noi marile realizari obtinute în Educatie, de pe urma acestui „dialog social”, si ne-am convins, indiferent de ce spune lumea, ca acesta este doar unul politic, indiferent daca este vorba de sindicate sau organizatii civice. Oricum, un asemenea profesor ramâne doar în memoria elevilor. Pâna la sfârsitul vietii lor.Alexandru Calmâcu

O universitate din Iasi,radiata 

Universitatea „Apollonia“ Iasi nu se mai regaseste pe lista institutiilor acreditate. Oficialii Ministerului Educatiei precizeaza ca situatia este cauzata de neintrunirea conditiilor legale, Universitatea „Apollonia“ nu mai are rector, Senat, prorectori si nici nu a mai inmatriculat studenti de trei ani. Chiar nerecunoscute de MECT, facultatile si specializarile exista din 2003 in cadrul Universitatii „Petre Andrei“ (UPA). „Apollonia“ a fuzionat cu UPA, dar rectorul acesteia din urma, Niculae Ghe. Niculescu, nu a fost recunoscut de MECT si - conform legii - studentii sunt recunoscuti legal doar daca sunt inmatriculati la o universitate acreditata sau autorizata. Inalta Curte de Casatie si Justitie nu a recunoscut insa fuziunea UPA – Apollonia. Reamintim ca ultimii trei ministri ai educatiei nu au recunoscut fuziunea, si cu toate acestea, universitatea a functionat ilegal. C.C

GANDUL

Preşedintele Anton forţează nervii cercetătorilor:

Doar o lună pentru depunerea proiectelor

1397 de proiecte au primit finanţare în 2006. Pentru 2007, ANCS estimează că vor fi finanţate 200 de proiecte.

Doar o lună pentru depunerea proiectelor

Nepăsare şi bătaie de joc, astfel se poate cataloga modul în care Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică a gândit desfăşurarea competiţiei prin care banii de la bugetul de stat vor ajunge, anul acesta, la cercetători. Pentru a putea salva  ceva din calendarul alocării fondurilor, dat peste cap de lentoarea prin care Planul Naţional de Cercetare 2007-2013 (PN II) a obţinut avizele favorabile din partea ministerelor, ANCS a dat termen de o lună cercetătorilor pentru a-şi face temele, în vederea contractării banilor de la guvern. Dacă, spre exemplu, în cadrul competiţiei europene, Bruxelles-ul a stabilit că pentru depunerea proiectelor sunt necesare 5 luni, ANCS va lansa, la 31 mai 2007, pachetul informativ, urmând ca institutele, universităţile, ONG-urile şi firmele private să se documenteze şi să parcurgă întregul proces birocratic până la 30 iunie 2007. Preşedintele ANCS, Anton Anton, consideră, însă, că vina pentru această situaţie nu îi aparţine şi că cei interesaţi de cercetare au, oricum, suficient timp pentru parcurgerea procesului, întrucât aceştia au idei proaspete, în urma gândirii proiectelor depuse în competiţia europeană din cadrul PC7, a cărui apel s-a încheiat luna aceasta: „Am definitivat instrumentele, dar mai avem de rafinat sumele, valorile şi intervalele de timp în care se vor derula proiectele. Toate înjurăturile le iau eu, dar nejustificat. Nu eu am schimbat guvernul, nu eu am făcut referendum. Cercetătorii au timp, pentru că majoritatea au lucrat la PC7 şi trebuie doar să-şi concentreze ideile. Şi aşa le fac (n.r. - proiectele) într-o săptămână.” Crezul declarat al şefului cercetării, cum că vor fi suficiente proiecte depuse anul acesta, este contrazis de însăşi planificarea alocării fondurilor, pentru 2007 fiind dedicaţi contractării 200 de milioane de lei, ceea ce reprezintă doar 13% din bugetul ANCS şi 4% din suma totală consacrată pentru PN II. 

Dacă, în cazul programului foarte strâns, vina este în primul rând a guvernului, care a excelat în ultima vreme prin întârzierea eliberării documentelor absolut vitale desfăşurării procesului educaţional (vezi elaborarea cifrei de şcolarizare), menţinerea sistemului alambicat, prin care contractanţii ajung în posesia banilor, aparţine exclusiv Autorităţii pentru Cercetare, lucru recunoscut şi de domnul Anton: „Am simplificat procesul, dar nu suficient. De bou ce am fost, nu am făcut schimbări. Convinge-i pe ăştia (n.r. - funcţionarii din subordine), dacă poţi! Oricum, marea majoritate a birocraţiei e în instituţiile unde lucrează cercetătorii”. În plus, nici în ceea ce priveşte evaluarea efectivă a proiectelor (căci în cazul cadrului în care se va desfăşura aceasta, modificările au fost majore, fapt care a declanşat, în luna februarie 2007, un scandal de proporţii între sindicate şi ANCS) nu au fost operate schimbări semnificative, preluându-se atât sistemul, cât şi baza de date  folosite în anii anteriori. 

„De bou ce am fost, nu am făcut schimbări. Convinge-i pe ăştia (n.r. - funcţionarii din subordine), dacă poţi!”  -  Preşedintele ANCS Anton Anton (Raul Florea)
Educaţia timpurie îmbătrâneşte prin sertare

340 grădiniţe nereabilitate, 410 inexistente, dotări lipsă şi personal fără perfecţionare – efectele unui Guvern care funcţionează în reluare

Educaţia timpurie îmbătrâneşte prin sertareUn proiect pentru reforma educaţiei timpurii, în valoare de 105 milioane de euro, nu este pus în aplicare pentru că mai multe ministere trebuie să-şi pună semnătura pe respectivul act, lucru foarte complex şi dificil de efectuat. În iunie 2006, „Proiectul pentru reforma educaţiei timpurii” a fost negociat cu Banca pentru Dezvoltare a Consiliului Europei, iar în septembrie BDCE a aprobat proiectul. În februarie 2007, a fost finalizat acordul de împrumut, dar de atunci, şi până în prezent, documentele au luat calea ministerelor sau, mai bine spus, au luat calea sertarelor din ministerele în care au poposit mai mult decât era cazul. Primul semnatar a fost iniţiatorul proiectului, adică ministrul Finanţelor, apoi beneficiarul, Ministerul Educaţiei. A urmat Ministerul Afacerilor Externe, deoarece proiectul va fi realizat din bani europeni, iar MAE şi-a jucat şi el rolul în acest proces. În prezent, documentele au ajuns la Ministerul Justiţiei, pentru că trebuie să fie declarate legale, iar, la un moment dat, în viitor, documentul ar trebui să fie aprobat în şedinţă de Guvern, să treacă pe la preşedintele Băsescu şi să fie pus, în sfârşit, în aplicare. 

Ce înseamnă pentru învăţământ această întârziere nejustificată? Înseamnă că 340 de grădiniţe nu au intrat în procesul de reabilitare, con­solidare sau modernizare, alte 410 nu au început să fie construite şi încă 13.000 nu au fost dotate cu materialele didactice necesare. La acestea se adaugă neînceperea perfecţionării profesionale a 50.500 de directori, educatori şi personal de îngrijire şi lipsa înfiinţării a 318 Centre de Resurse pentru Educaţie şi Dezvoltare. Conform documentelor Unităţii de Management a Proiectelor pentru Învăţământul Preuniversitar, din cadrul Ministerului Educaţiei, perioada de derulare a proiectului ar fi trebuit să înceapă în 2006 şi să se termine în 2011. Maniera de lucru „timpul trece, leafa merge” din cadrul ministerelor implicate ne arată clar că educaţia timpurie a copiilor noştri nu este o prioritate pentru Guvernul Tăriceanu. Elena Larion  
Rezolvarea variantei 44 la limba şi literatura română de la Bacalaureat

Autor expresionist necunoscut şi cerinţe foarte dificile. Acestea sunt coordonatele variantei 44, la limba şi literatura română, la Bacalaureat. Doamna Florina Rogalschi, profesoară la Şcoala Centrală, din Bucureşti, a analizat pentru viitorii absolvenţi de liceu, varianta 44. 

„La primul subiect, candidaţii la Bacalaureat vor avea un autor expresionist nestudiat în liceu. Poezia „Exerciţiu” a lui Alexandru Philippide este dificil de abordat, din punctul de vedere al conţinutului şi al formei. Cu siguranţă, candidatul va analiza intuitiv toate cele 10 puncte, pentru că nu va şti cum să-l încadreze pe autor, mai ales dacă manualul după care a studiat nu a avut noţiuni de teorie literară. La punctul 3, nu se precizează felul expresiilor/locuţiunilor care trebuie scrise pentru verbul „a trece”. Motivul folosirii timpului prezent în poezia dată este generalizarea ideilor artistice. Tema este natura în agonie, înstrăinată de om, iar motivul este oraşul, „burgul” medieval, pustiu. Elementele de natură indică un spaţiu muribund, iar trăsăturile expresioniste regăsibile în text sunt: tristeţea metafizică, depersonalizarea individului şi meditaţia asupra dramei umane colective. Titlul îndeamnă cititorul la un „exerciţiu” spiritual de înţelegere a lumii. Registrul poetic cult se asociază cu arhaisme şi cu forme populare. Toate punctele vizează identificarea unor trăsături expresioniste într-un poem tipic. 

La subiectul al doilea, la care trebuie scris un text argumentativ, candidaţii trebuie să sublinieze importanţa procesului educativ din familie.La ultimul subiect, candidaţii au, ca şi la varianta 42, un citat din Mario Vargas Llosa, autor nestudiat. Aici, candidaţii nu trebuie să povestească subiectul sau să caracterizeze personajele, ci să vorbească despre raportul realitate-ficţiune dintr-o nuvelă istorică studiată. Posibilitatea de selecţie a nuvelelor este foarte redusă, ei putând alege „Alexandru Lăpuşneanu”, „Sobieski şi românii” sau nuvelele lui Alexandru Odobescu. Ei trebuie să scrie că verosimilitatea este esenţială (ficţiunea creată de autor este plauzibilă). Elevii trebuie să scrie despre limbajul folosit, adecvat epocii, iar la Negruzzi despre limbajul arhaizant. Candidaţii trebuie să prezinte cum a îmbinat autorul adevărurile istorice cu propria imaginaţie.” (E.L.)
Studenţii ieşeni de la „Al. I. Cuza” sunt nemulţumiţi de împărţeala MEC

Studenţii Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi cataloghează drept aberantă decizia Ministerului Educaţiei de a diminua cu 300 numărul de locuri finanţate de la buget pentru instituţia ieşeană. Alianţa Studenţilor Români, membră a federaţiei UNSR, menţionează că decizia MECT încurajează mediocritatea şi că va înainta astăzi un memoriu către MECT prin care solicită ministrului Adomniţei să revină asupra hotărârii, ce pune pe picior de egalitate Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” cu Universitatea din Craiova. (R.F.)

REALITATEA ROMANEASCA

Profesorii cer bilete cu pret redus la transportul cu vaporul

Sindicalistii cer modificarea proiectului legii privind statutul personalului didactic astfel incat profesorii sa aiba pe an sase calatorii dus-intors, pentru care sa plateasca doar jumatate din pret, indiferent de clasa sau rangul mijlocului de transport. 

Intre aceste calatorii, profesorii vor sa fie inclusa si una in spatiul Uniunii Europene. Proiectul de lege actual prevede ca profesorii sa beneficieze de o reducere cu 50%, pentru sase calatorii pe an, dus-intors, pe mijloacele de transport feroviar, pe liniile interne.

De asemenea, sindicalistii vor si ca personalul didactic auxiliar si nedidactic sa beneficieze de reducerea cu 50% pentru sase calatorii pe an, dus-intors, pe mijloacele de transport feroviar, rutier sau naval, pe liniile interne, indiferent de clasa sau rangul mijlocului de transport. Prin modificarea proiectului de lege, reprezentantii profesorilor vor si ca administratiile locale sa deconteze cheltuielile pe mijloacele de transport, intre domiciliu si locul de munca, pentru personalul didactic calificat, care nu dispune de locuinta si caruia nu i se poate oferi locuinta corespunzatoare in localitatea unde are postul didactic sau catedra.

Carburant decontat pentru cat consuma o Dacie

In cazul in care nu exista mijloace de transport in comun, iar deplasarea se efectueaza cu autoturismul personal, profesorului ar trebui sa i se deconteze contravaloarea a 7,5 litri de carburant/100 km parcursi, adica aproximativ consumul unei Dacii. In forma actuala, proiectul de lege prevede ca personalului didactic titular din mediul rural care nu dispune de locuinta si caruia nu i se poate oferi locuinta corespunzatoare in localitatea unde are postul didactic sa i se deconteze de catre administratia locala cheltuielile pe mijloacele de transport in comun, la si de la locul de munca.

Sindicalistii s-au intalnit pentru a se consulta pe marginea proiectului de lege al statutului personalului didactic in perioada 24-26 mai, la Eforie Nord, in cadrul Forumului Educatiei Nationale. La forum au participat peste 140 de participanti, reprezentanti ai Presedintiei Romaniei, ai Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, inspectori scolari generali, directori de unitati de invatamant, lideri nationali si locali ai FEN.

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Modernizarea unitatilor de invatamant

 Scolile cu probleme majore vor beneficia de reparatii capitaleElena Albu

» MECT a deblocat fonduri pentru reabilitarea unitatilor de invatamant constantene.

» Noi campusuri scolare se vor construi in oras.

Scolile din mediul rural vor fi modernizate. Anul acesta se urmareste reamenajarea instalatiilor termice, electrice, sanitare si de apa. De reabilitarea utilitatilor vor beneficia 48 de unitati de invatamant printre care scoala din satul Zorile, comuna Adamclisi, scoala din comuna Saligny si gradinita din comuna Cogealac. In cadrul acestui proiect cei mai multi bani au fost alocati scolii din satul Almau, comuna Ostrov,  300.000 lei in timp ce la scoala din satul Cetatea comuna Dobromir au ajuns doar 30.000 lei. Situatia din prezent din scolile de la sate este una deficitara, in unele unitati de invatamant sunt probleme cu instalatiile electrice sau cu grupurile sanitare. Sumele vor fi folosite si la construirea de campusuri scolare in judet. Colegiul Tehnic Tomis a primit 1.730.000 lei, iar pentru Colegiul Tehnic Nicolae Titulescu din Mangalia a fost alocata suma de 2.095.000 lei. In aceste campusuri vor fi amenajate sali de clasa, camin, cantina si o baza  sportiv. "scolile defavorizate au nevoie de modernizari si au fost alese cele de la sate care nu sunt inscrise in alte programe de finantare", a declarat inspector imagine ISJ, prof. Andreea Paunescu. Repartizarea sumelor din bugetul de stat nu se face direct catre bugetul local. Pentru a beneficia de acesti bani Consiliul Local a incheiat contracte cu partile implicate apoi a comunicat situatia Inspectoratului scolar Judetean.

EDITIA DE TRASNILVANIA

Greva la scoala generala din Voiteg

» Profesorii si elevii scolii din localitate refuza sa intre in salile de clasa, nemultumiti de reangajarea unui profesor 

Profesorii de la scoala Generala din localitatea timiseana Voiteg au sistat, din nou, ieri, cursurile. Cadrele didactice si elevii s-au strans in curtea scolii si au asteptat ca unul dintre profesori, care a fost concediat anul trecut pentru abuzuri, sa plece acasa. Profesorul Lucian Magarin a sosit la scoala inca de dimineata, insotit de sotie si copil, cu intentia de a-si relua activitatea.El a castigat, luna trecuta, un proces, prin care instanta a obligat conducerea scolii sa il reangajeze. "A inceput sa tipe, le-a spus elevilor ca nici unul nu va trece clasa, iar pe mine m-a amenintat ca o sa ma bage in puscarie. Apoi a plecat la posta sa sune la 112, la politie, pentru a reclama faptul ca a fost molestat. Ulterior, a revenit la scoala, dar a fost preluat de un echipaj de politie si dus la post pentru a i se imputa alarmarea falsa a organelor de ordine", a declarat directoarea scolii, Camelia Fogas.

Elevii spun ca nu mai intra in clasa daca profesorul de  istorie va reveni la catedra. "Ne da note rele, fara sa ne asculte. Spune ca manualele sunt prost facute si ne preda din alte carti sau ne vinde discuri cu lectii de istorie sau geografie. Am vrut sa cumpar si eu un CD cu lectiile de istorie, mi-a spus ca trebuie sa platesc 50.000 de lei vechi, dar a doua zi, cand sa-mi dea discul, mi-a spus ca s-a scumpit si ca trebuie sa-i dau 250.000 de lei vechi. Am renuntat", a declarat Claudiu Ziros, elev in clasa a VII-a. si Daniela Opris, din clasa a V-a, spune ca, in cazul in care profesorul revine, elevii nu vor mai intra la clasa. 

"Am hotarat sa nu mai venim la ore pentru ca ne da note mici fara sa ne asculte. Ne-a obligat sa mancam mere stricate, pentru a nu ne da nota 1 in catalog, asta dupa ce ne-a povestit despre Adam si Eva. Ni se adreseaza doar cu «mami, scumpo, dulceata, puiule» si-i injura fata de noi pe ceilalti profesori", spune eleva.

La fata locului s-a deplasat si primarul comunei, Tudor Marinescu, care a incercat sa aplaneze scandalul. "Avem de a face cu un individ psihopat, bolnav, care terorizeaza nu numai scoala, ci intreaga comunitate. Locul sau este la balamuc, nu la catedra. A fost in stare sa-si agate o pancarta de gat si sa vina in fata primariei pentru a protesta impotriva mafiei si a fascistilor din Voiteg", a spus primarul Marinescu. 

MASURI

Situatia de la scoala din Voiteg este tensionata, astfel incat inspectorul general al Inspectoratului scolar Judetean Timis, Sandu Golcea, a luat primele masuri: "Am dispus ca elevii de clasa a VIII-a sa dea tezele cu un alt profesor, pentru ca nu putem risca viitorul copiilor, care in curand au examenul de capacitate, din cauza nebuniilor unei persoane. Asteptam ca Justitia sa se pronunte in acest caz, care a transformat comuna Voiteg intr-un loc unde tensiunile pot izbucni in orice moment". La toate acestea, profesorul Lucian Magarin raspunde ca "este vorba despre o concediere fascista" si "metode de criminalitate organizata, santajare si dezagregare psihica metodica a celor ce protesteaza la paradisul faradelegilor". 

ZIUA

Doi pe loc la gradinita  

Mai mult de jumatate dintre copiii bucuresteni cu varste prescolare nu au loc la gradinite, iar aceasta situatie, prezentata in ziarul ZIUA inca de anul trecut, nu a fost rezolvata nici de actuala, nici de precedenta conducere a Ministerului Educatiei.

Prefectura Capitalei organizeaza, astazi, o dezbatere pe aceasta tema, la care primarii de sector vor prezenta solutiile lor, dar si problemele cu care se confrunta. Demersurile pentru construirea gradinitelor sunt greoaie si birocratice, autoritatile confruntandu-se cu o acuta criza de spatii. Concret, terenuri nu exista pentru construirea de cladiri noi, iar edilii au numai "masuri de compromis", adica extinderea imobilelor in care functioneaza gradinitele.

Capacitatea de cazare in gradinitele bucurestene este de aproximativ 25.000 de locuri, in conditiile in care numai pentru anul scolar 2007-2008 cererea este de peste 57.000 de locuri. Daca autoritatile locale nu vor amenaja noi spatii, doar o treime din copiii bucuresteni cu varste prescolare vor avea sansa sa mearga la gradinite: in prezent, peste 82.000 de copii au varste cuprinse intre 0-4 ani, iar populatia pe acest segment de varsta este in crestere. "Din cei 57.032 de copii cu varste intre 3 si 7 ani, doar 24.900 vor putea fi cuprinsi in invatamantul prescolar in anul scolar 2007-2008", se arata in cea mai recenta statistica a Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). In Capitala functioneaza 179 de gradinite publice si 60 particulare, iar inscrierea copiilor incepe la 1 iunie. (Magda SEVERIN)

EDITIA DE CLUJ

Sindicaliştii se şcolesc 

Uniunea Judeţeană CNSLR Frăţia Cluj a lansat ieri Ghidul Liderului de Sindicat “Negociere, comunicare şi management sindical”. Secretarul CNSLR, Gheorghe Simion, a declarat că au fost realizate 3.000 de ghiduri şi va ajunge la fiecare sindicat măcar un Ghid. Bugetul total al proiectului a fost de 160.000 de euro. 

Preşedintele sindicatului Sanitas, Ştefan Roman, a declarat că odată cu acumularea informaţiilor din ghid se va schimba percepţia vizavi de sindicat, comunicare, negociere şi mai ales modul de a efectua analize financiare din partea reprezentanţilor sindicatelor când ajung la negocieri. (A.D.)
EDITIA DE IASI

Două miliarde şi jumătate lei pentru granturi 

Nouă unităţi de învăţământ din judeţul Iaşi au fost declarate câştigătoare în urma competiţiei de granturi organizată de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării. În total, şcolile ieşene au obţinut o finanţare pentru granturi de aproximativ 2, 8 miliarde lei. Având în vedere că reprezentanţii învăţământului preuniversitar ieşean au declarat că se aşteaptă ca zece unităţi de învăţâmânt să fie declarate câştigătoare, numărul celor nouă câştigătoare este satisfăcător. 

Interesant este faptul că patru dintre şcolile câştigătoare sunt din mediul rural, restul de cinci fiind din municipiul Iaşi. Şcoala Al. I. Cuza, din Podu Iloaie, va primi 300 milioane (30 mii RON) pentru grantul "Şcoala pentru toţi", Şcoala Ioanid Romanescu, din comuna Româneşti, va primi 270 milioane lei (27 mii RON) pentru "Ajutaţi-ne să-i ajutăm", iar Şcoala cu clasele I-VIII, din Horleşti, va avea la dispoziţie 403 milioane lei (40,300 RON) pentru desfăşurarea proiectului "Cartea-Farmacie pentru suflet". Cea mai mare sumă, 466 milioane lei o va primi Liceul Mihai Eminescu pentru un laborator culinar, Şcoala Ion Simionescu va avea 330 milioane lei (33 mii RON) pentru "Sală de resurse pentru sporirea calităţii muncii elevilor", Şcoala Titu Maiorescu va primi 303 milioane lei (30,300 RON) pentru grantul "Steluţe sub acelaşi cer", Şcoala Specială C-tin Păunescu a câştigat cu proiectul "Atelier de terapie ocupaţională" suma de 200 milioane lei (20 mii RON) şi Şcoala B.P. Haşdeu a luat aproximativ 318 milioane lei (30 mii RON) pentru un "Clubul Elevilor- Educaţiei pentru participare şi implicare". În total, competiţia de granturi, iniţiată de minister la începutul lunii martie, a fost atractivă pentru 120 de unităţi de învăţământ ieşene, care au şi depus proiecte. Evaluarea celor peste 120 de proiecte ale şcolilor ieşene a fost făcută de către profesorii din Constanţa. Conform regulamentului, o şcoală a putut depune un singur proiect în cadrul unei runde de competiţie. Programul de granturi are patru categorii de proiecte.Marilena ROJNIŢĂ

Medii mari la testarea pentru clasa a V-a 

Aproape o mie de elevi, alături de părinţi, au trecut prin primele emoţii ale unui examen susţinut la începutul traseului educaţional. La sfârşitul săptămânii trecute, şcolile de elită din Iaşi au organizat testarea pentru admiterea în clasele a V-a din anul şcolar 2007-2008. Probele la care au susţinut examen elevii au fost matematica şi limba şi literatura română, iar pentru clasele cu o limbă străină studiată intensiv, copiii au dat sau vor susţine, în funcţie de fiecare şcoală şi testarea la limba străină pe care doresc să o studieze în continuare. 

Concurenţa din acest an a fost una destul de strânsă, având în vedere ultimele medii de admitere de la colegiile care au organizat testarea. Spre exemplu, la Colegiul Naţional Emil Racoviţă, ultimul elev admis a avut media 8,07, în timp ce la Colegiul Naţional, ultimul elev care a fost admis a avut media 7,92. Reprezentanţii şcolilor sunt mulţumiţi de notele obţinute de candidaţi la testare. "Să ai o medie aproape de opt la primul examen din viaţă şi să fii admis este un lucru foarte bun. Elevii din acest an care s-au prezentat la testare sunt buni şi au fost bine pregătiţi, având în vedere notele obţinute la probe", a declarat Dorin Fiscutean, directorul adjunct de la Colegiul Naţional. La această şcoală primii elevi admişi au luat nota maximă la matematică, în timp ce la Colegiul Emil Racoviţă primul elev admis, Miruna Verdeş, a avut nota zece la amândouă probele de concurs. Faţă de anul trecut mediile elevilor au mai crescut. De exemplu, la Colegiul Naţional ultimul elev admis a avut media 7,47. Tot anul trecut, la Colegiul Emil Racoviţă nu a fost nici un elev admis cu zece, iar ultimul elev admis a avut media 7,70, faţă de acest an când a fost peste opt.Marilena ROJNIŢĂ

Ziua Absolventului de Cuza - o manifestare de jumătate de miliard 

Binecuvântarea preoţilor, marş festiv, cuvântări şi spectacole, au fost printre ingredientele manifestării "Ziua Absolventului de «Cuza»", eveniment pentru care s-au cheltuit peste 500 milioane lei, bani adunaţi din sponsorizări

Peste 4.000 de absolvenţi ai Universităţii Cuza, din promoţia 2007, au participat, ieri, la cel mai mare eveniment organizat vreodată de o instituţiei de învăţământ superior din România, cu ocazia terminării cursurilor. Binecuvântarea preoţilor, marş festiv, cuvântări şi spectacole, au fost printre ingredientele manifestării "Ziua Absolventului de «Cuza»", eveniment pentru care au fost cheltuite peste 500 milioane lei, bani adunaţi din sponsorizări. Sărbătoarea absolvenţilor a început în jurul orei 16.30 în faţa Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei, unde un sobor de 10 preoţi, atât ai bisericii ortodoxe, cât şi ai celei romano-catolice a binecuvântat absolvenţii şi profesorii prezenţi la manifestare. Încolonaţi, pe facultăţi, absolvenţii au plecat în marş şi cu chiote de bucurie spre stadionul Emil Alexandrescu, locaţie care a găzduit spectacolele programate de organizatori. 

La marşul ce a străbătut Bulevardul Ştefan cel Mare şi Sfânt spre Fundaţie şi apoi Bulevardul Carol I, au participat în jur de 4.000 de tineri, coloana formată de aceştia depăşind jumătate de kilometru. Distracţia la stadion a început în jurul orei 19.00, când a avut loc deschiderea festivităţii. Primit cu aplauze, Daniel Buzdugan, prezentatorul evenimentului, a făcut prezenţa celor 15 facultăţi ale Universităţii Al. I. Cuza. Absenţi ai fost chiar dintre şefii de promoţie, dar asta nu a împiedicat ca pe stadion să se cânte Gaudeamus Igitur. În discursul său, rectorul Dumitru Oprea i-a îndemnat pe absolvenţi să guste din roadele învăţăturii. "Dragi studenţi, suntem aici pentru a-i sărbători pentru prima dată pe toţi tinerii care fac un pas important în viaţa lor. Aristotel spunea că rădăcinile sunt amare, iar fructele sunt dulci. Trebuie să ştiţi că de astăzi veţi începe să gustaţi din roadele învăţăturii. Ziua absolventului de Cuza este un sfrâşit, dar la fel de bine reprezinţă un început. Este momentul în care speranţele au şansa să devină realitate, nu este uşor dar nici greu", a pus în discursul său rectorul Dumitru Oprea. Prezent la ceremonie, primarul Gheorghe Nichita nu a ezitat de a face puţină campanie politică. "Vă salut din toată inima, trăim un moment important pentru voi, dar şi pentru noi. Să nu uitaţi Iaşul, să nu uitaţi universitatea şi să nu ezitaţi să îmi cereţi ajutorul. Voi sunteţi ambasadorii Iaşului, iar cu ajutorul vostru vom reforma clasa politică. Vă aştept alături de primarul Iaşului", a spus Ghorghe Nichita. Pe lângă decanii facultăţilor, la ceremonie au mai fost prezenţi şi vicepreşedintele Consiliului Judeţean Iovu Brezuleanu şi subprefectul Marius Bodea. "Evenimentul este deosebit de important pentru noi, iar la anul sunt ferm convins că va fi «Ziua absolventului din Iaşi», aceasta la ideea domnului rector. Cu ajutorul organizaţiilor studenţeşti, cred că vom reuşi, evenimentul acesta fiind începutul unei zile în care tot Iaşul să-şi sărbătorească absolvenţii", a declarat Ionuţ Gânju, absolvent şi reprezentant al studenţilor. Manifestarea de ieri s-a încheiat cu un concert susţinut de formaţia Iris.

Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Sindicalistii braileni au demarat seria pichetarilor

 Sindicalistii braileni au demarat seria pichetarilorGina Bahor

Peste o suta de reprezentanti ai sindicatelor afilate la Cartel Alfa Braila, Metarom, Metal ‘94, Promex, Celhart, Trei Brazi-IMB Braicar au declasat seria de o saptamana a pichetarilor in fata Prefecturii Braila de ieri, 28 mai 2007, cerand administratiei sa se implice pentru revigorarea economica a orasului. "Inarmati" cu pancarte inscriptionate cu mesaje sugestive, "Demisia voastra, siguranta noastra", "Transportul local privat de mafie controlat - Omerta - Legea Tacerii", "Consilieri locali de Carpa", "Jaga-Jaga v-am ales degeaba", "Cibu cu oamenii lui - Mafia orasului", sindicalistii au protestat, atent supravegheati de jandarmi. 

Constantin Iarca, liderul de sindicat de la Laminorul Braila, ne-a declarat ca autoritatile au incercat sa-i puna la zid si ca sunt in continuare sfidati. "Desi noi pichetam in fata Prefecturii Braila, 80% din nemultumirile noastre sunt adresate administratiei Primariei Braila. Vom picheta in fiecare zi, pana pe data de 1 iunie intre orele 9.30 si 12.30, iar in ziua de 4 iunie, cand avem aprobare pentru miting, sa  prindem cat mai multi sindicalisti, dar si braileni, simpli cetateni", ne-a spus Iarca. 
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