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STIREA ZILEI

*Icoanele scoase din scoli de Justitie

* Incidente minore in cadrul testelor minore

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Justitia scoate icoanele din scoli 

Curtea de Apel Bucuresti a stabilit ca locul icoanelor din scoli trebuie reglementat de Ministerul Educatiei.

Ministerul Educatiei va trebui sa elaboreze norme interne prin care sa reglementeze prezenta simbolurilor religioase in scoli, ca urmare a deciziei Curtii de Apel Bucuresti, care s-a declarat de acord cu recomandarea Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii (CNCD). „Curtea de Apel Bucuresti a respins ca neintemeiata contestatia Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului fata de recomandarea Consiliului pentru Combaterea Discriminarii de scoatere a simbolurilor religioase din scoli“, a declarat luni pentru MEDIAFAX presedintele Consiliului, Csaba Asztalos.

Ministerul Educatiei nu a primit nici o decizie din partea Curtii de Apel, dar, „in functie de textul respectiv, ne rezervam dreptul de a face recurs la Inalta Curte de Casatie si Justitie“, spune Anisoara Stefanescu, purtatorul de cuvint al ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei. 

In luna august 2006, profesorul buzoian Emil Moise cerea presedintelui Consiliului pentru Combaterea Discriminarii sa dispuna „anularea situatiei discriminatorii create prin prezenta obstinanta a simbolurilor religioase in holurile, cancelariile si salile de clasa - in afara orei facultative de religie - ale Liceului de arta «Margareta Sterian» din Buzau“, unde invata fiica sa, Teodora Moise, cit si in toate unitatile publice de invatamint din judetul Buzau. Profesorul sustinea atunci ca predarea religiei in institutiile de invatamint publice „constituie o discriminare a persoanelor agnostice sau de alta confesiune decit aceea careia ii apartin simbolurile religioase (...) si o incalcare a dreptului fundamental la egalitatea de sanse, deoarece, prin acceptarea simbolurilor religioase, unitatile publice isi asuma transmiterea (inclusiv) a valorilor de inferiorizare a femeilor, practicate de religia respectiva“.

Raspunsul venit din partea CNCD la petitia profesorului buzoian includea si o recomandare Ministerului Educatiei sa elaboreze o norma interna prin care sa reglementeze prezenta simbolurilor religioase in scolile romanesti. 

CNCD solicita respectarea unei serii de principii de care ar trebui sa se tina seama in redactarea normei, printre care si acela ca afisarea simbolurilor religioase trebuie sa se faca numai la orele de religie si numai in spatiile destinate acestora. Ministerul Educatiei a atacat in instanta recomandarea. 

BOR invoca regulile UE

Reprezentantii Bisericii Ortodoxe Romane spun ca recomandarea Curtii de Apel Bucuresti nu se pliaza la normele europene. „Institutiile statului nu trebuie sa se implice. Au mai fost trei astfel de cazuri la Curtea Europeana a Drepturilor Omului, iar sentinta a fost urmatoarea: comunitatea locala este cea care decide daca se vor scoate sau nu icoanele din scoli“, spune Constantin Stoica, purtatorul de cuvint al BOR. Iuliana Gatej

Parintii au tremurat de spaima Anei Blandiana 

230.000 de elevi de clasa a VIII-a au sustinut ieri prima proba la testele nationale: limba si literatura romana.

Trecuse deja de ora 11.00, iar elevii nu mai ieseau din examene. Citiva parinti stateau la umbra Scolii nr. 97 din Bucuresti. „I-am zis sa stea pina la sfirsit, ca e repezita de felul ei. Si chiar acum s-a gasit sa ma asculte“, spune o mamica emotionata. Iar varianta extrasa, cu numarul 11, pentru prima proba la limba si literatura romana a testelor nationale, le-a dat parintilor si mai multe emotii. „Mi s-a facut rau cind am vazut ca i-a picat poezia. Fata mea s-a axat mai mult pe nuvela, schita, roman. Cred ca nimeni nu s-a asteptat... Si tocmai Ana Blandiana... A scris si asta trei versuri si acum le-a cazut copiilor la examen“, spune, nervoasa, o alta mamica. Intre timp, parintii se mutau din curtea scolii in fata scolii, nestiind pe unde o sa le iasa odraslele. Pe drum, toti o injurau pe Ana Blandiana. Poeta contemporana „a nenorocit mii de copii“, se lamenteaza mamica unui baiat care a terminat scoala cu media 9,99. 

„Parintii“, poezia Anei Blandiana, a fost cel mai important subiect. Elevilor li s-a cerut sa demonstreze ca opera face parte din genul liric, in schimbul a maximum 48 de puncte. In al doilea subiect li s-a cerut sa redacteze o cerere pentru a obtine o bursa, pentru 18 puncte, iar cea de-a treia parte a subiectului valoreaza 24 de puncte, plus cele 10 puncte acordate din oficiu.

Pe la ora 11.30, elevii au inceput sa treaca pragul scolii. Culmea, erau toti fericiti. „Am scris sase pagini“, ii spune o eleva mamei. Citiva baieti se hlizeau. „A fost usor. Pina acum am crezut ca Ana Blandiana este pictorita. Dar cind o sa ne uitam pe listele cu rezultate, o sa curga de doi, doi, doi“, spune un elev, bucuros ca a scapat de prima proba. 

Miercuri si joi, elevii vor sustine proba la matematica si, la alegere, geografie sau istorie. Nota de la testele nationale conteaza in proportie de 50% la media de admitere in liceu. Inca din 15 ianuarie, variantele de testare, cite 100 pentru fiecare materie, au fost postate pe site-ul Ministerului Educatiei. Profesorii au formulat multe variante de teste tocmai ca sa excluda posibilitatea ca solutiile sa fie invatate pe de rost. Procedura e aceeasi: in fiecare zi de examen se va extrage o varianta de subiect, iar specialistii considera ca daca un elev a parcurs sistematic materia la clasa nu ar avea nici cea mai mica problema sa ia note de trecere.

„E o drama ca am intrat in manuale“

Ana Blandiana nu stia ca poezia „Parintii“ e in manual. „Pentru mine nu e un ideal sa fiu in cartile de scoala. Intotdeauna am privit ca pe o drama ca am intrat in manuale: am trecut de la a fi citita pe sub banca la situatia, pentru mine neplacuta, de a deveni obiect obligatoriu de studiu. Nu stiam ca poezia respectiva e in cartile de scoala. Despre aceasta intimplare n-am nimic de comentat“, ne-a declarat Ana Blandiana. Iuliana Gatej

CRONICA ROMANA

Incidente la testele nationale

Testele nationale din acest an nu au fost lipsite de incidente.


Peste 200 de elevi de clasa a VIII-a de la Scoala nr.11 Barlad au inceput, astazi, proba scrisa la limba si literatura romana din cadrul testelor nationale cu o intarziere de o ora din cauza penei de curent.

Potrivit inspectorului general al Inspectoratului Scolar Judetean Vaslui, Gheorghe Carja, conducerea scolii numarul 11 Barlad a anuntat la ora 8.30 intreruperea energiei electrice si imediat au fost sesizati reperezentanti E-ON Vaslui si Barlad care asigura furnizarea energiei electrice. Cu toate ca acestia au dat asigurari ca defectiunea se va remedia, pana la 9.00, ora extragerii subiectelor, acest lucru nu s-a intamplat. Subiectele au fost multiplicate la un liceu din apropiere. In tot acest timp elevii nu au avut voie sa paraseasca salile de clasa, iar acceptul personelor straine in unitatea scolara a fost interzis.

Peste o mie de elevi au renuntat sa mai participe la testele nationale deoarece sunt plecati cu parintii in strainatate, au abandonat definitiv continuarea studiilor ori s-au inscris la Scoala de Arte si Meserii. In luna mai erau inregistrati in clasa a VIII-a la nivelul judetului Braila peste 3.500 elevi, dar pentru testele nationale s-au inscris doar 2.544 elevi.

CURENTUL

Studenţii s-au săturat de toanele Ecaterinei Andronescu
Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din Romania (ANOSR) se declară revoltată de faptul că rectorul Universităţii Politehnica din Bucureşti, Ecaterina Andronescu, a chemat studenţii la raport. Conform ANOSR, în data de 13 iunie, la solicitarea Comisiei de Evaluare Instituţională ARACIS, studenţii au fost chemaţi să-şi expună opinia cu privire la actul educaţional din Politehnica Bucureşti. A doua zi, o parte dintre ei au fost chemaţi de Andronescu să dea explicaţii cu privire la părerile exprimate. ANOSR califică gestul rectorului drept o acţiune care readuce drepturile studenţilor la statutul lor din urmă cu 17 ani, pe vremea mineriadelor. În acest context, toate organizaţiile studenţeşti membre ANOSR, din principalele 15 centre universitare ale ţării se solidarizează cu colegii lor din Politehnica. Aceştia solicită scuzele oficiale ale Ecaterinei Andronescu în raport cu presiunile exercitate, cat şi demisia acesteia din funcţiile publice deţinute. Totodată, vor adresa CNSAS o cerere de verificare dacă a făcut poliţie politică. În cazul în care situaţia nu va fi soluţionată, organizaţiile studenţeşti vor demara acţiuni de protest.  Andreea Anghel

Ana Blandiana le-a dat bătăi de cap elevilor la testele naţionale

Peste 220.000 de elevi înscrişi la testele naţionale au susţinut ieri proba scrisă la limba şi literatura romană. În prezenţa ministrului Educaţiei, Cristian Adomniţei, a fost extrasă varianta de subiect cu numărul 11.

Subiectul a fost structurat în trei părţi. În prima parte, elevilor li s-a cerut să arate că poezia "Părinţi" de Ana Blandiana aparţine genului liric. De asemenea, ei au avut de făcut o analiză a unui text şi să redacteze o cerere către directorul şcolii pentru obţinerea unei burse de merit. Dar subiectele nu ar fi trebuit să le dea de cap aspiranţilor la postul de licean pentru că variantele de testare, cate 100 pentru fiecare materie, au fost postate pe site-ul Ministerului Educaţiei încă din 15 ianuarie. Nota obţinută la testele naţionale contează în proporţie de 50% la media de admitere în liceu. Ioana Sarbu

Icoane în şcoli, doar la orele de religie

Magistraţii Curţii de Apel Bucureşti s-au declarat de acord cu prezenţa icoanelor în şcoli numai la orele de religie sau în spaţiile destinate exclusiv învăţământului religios, acceptând astfel recomandările Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării cu privire la acest subiect. Drept urmare Ministerul Educaţiei va trebui să elaboreze norme interne prin care să reglementeze prezenţa simbolurilor religioase în şcoli, să asigure exercitarea dreptului la învăţătură şi accesul la cultură în condiţii de egalitate, să respecte dreptul părinţilor de a asigura educaţia copiilor potrivit convingerilor lor religioase şi filosofice, să respecte caracterul laic al statului şi autonomia cultelor, să asigure libertatea de religie, conştiinţă şi convingeri ale tuturor copiilor în condiţii de egalitate. În luna august 2006, profesorul buzoian Emil Moise, cerea preşedintelui CNCD să dispună "anularea situaţiei discriminatorii create prin prezenţa obstinantă a simbolurilor religioase în holurile, cancelariile şi sălile de clasă - în afara orei facultative de Religie - ale Liceului de artă Margareta Sterian din Buzău", unde învaţă fiica sa, Teodora Moise, cât şi în toate unităţile publice de învăţământ din judeţul Buzău. Aşa că reprezentanţii CNCD au răspuns, în 21 noiembrie, petiţiei profesorului buzoian, recomandând Ministerului Educaţiei să elaboreze o normă internă prin care să reglementeze prezenţa simbolurilor religioase în şcolile româneşti, indicând şi o serie de principii de care ar trebui să se ţină seama. Şi chiar dacă ministerul a încercat în instanţă să conteste recomandarea Consiliului, magistraţii au dat câştig de cauză celui din urmă.    Ana Maria Bujor

EVENIMENTUL ZILEI

Parintii, subiect la Testele Nationale

O poezie trista le-a amintit elevilor ca trebuie sa aiba grija de cei care le platesc meditatiile si ii asteapta la poarta scolii. 

 Parintii i-au dat la meditatii pentru a-i ajuta sa ia note mari la examene, sa ajunga la liceele la care isi doresc. Tot parintii sunt cei care i-au adus la scoala dis-de-dimineata si au incercat sa-si ascunda emotiile in fata copiilor care intrau in salile de examen pentru a sustine proba de limba si literatura romana din cadrul Testelor Nationale. 

Zeci de parinti si bunici erau in continuare acolo, in curtea Liceului Bilingv „Miguel de Cervantes” din Bucuresti, in jurul pranzului, cand soarele dogorea facand aerul irespirabil. 

Asteptau in tacere sa iasa copiii din salile de examen, pentru a le oferi o imbratisare, o mangaiere. Parintii vor fi in curtea scolii si in celelalte zile de examen si ii vor cauta cu infrigurare pe micuti pe listele cu rezultate, sperand mereu ca ai lor nu vor fi niciodata sub linie. 

Parintii fac totul pentru ei, iar elevii de numai 14 ani au avut parte ieri de prima lectie de viata. Absolventii de clasa a VIII-a care au dat prima proba a Testelor Nationale, cea la limba si literatura romana, au avut de exprimat o opinie despre un text la prima vedere, respectiv poezia „Parintii”, de Ana Blandiana. 

Prima proba a fost simpla

O poezie trista la final, dupa cum spun doua eleve de la Scoala nr. 1 „Sfintii Voievozi”, din Capitala, care i-a facut pe candidati sa iasa pe portile scolilor cu zambetul pe buze: a fost usor. „Chiar a fost supersimplu examenul. Sunt sigura ca o sa iau peste 8”, spune si Ramona de la Liceul „W. Shakespeare” din Timisoara.

„Am scris tot ce simtim pentru parinti. Poezia a avut un mesaj trist pentru ca, dupa ce ne cresc, isi gasesc un sfarsit”, este de parere Maria-Mirabela, eleva la „Sfintii Voievozi”.

„Mai mult m-am gandit la bunici, din cauza ca ei sunt deja in varsta, si am inteles mai bine sentimentele parintilor mei fata de ei”, adauga Ana. „Noi suntem la a doua incercare. Dupa un an de scoala profesionala speram sa intram la liceu”, spune Marilena.

Sursa de inspiratie, parintii au asteptat mai bine de doua ore in curtea scolii, fara a avea curajul sa faca un pas dincolo de poarta. „Vrem sa fim langa ei”, a fost explicatia lor.  

Incidente minore

Varianta 11 pentru proba de limba si literatura romana a fost extrasa, ieri, in prezenta ministrului educatiei, Cristian Adomnitei. Pentru prima data in acest an au fost luate masuri sporite de securitate, toate materialele didactice, dar si telefoanele mobile ale elevilor si profesorilor au fost depuse in sali separate, sub supraveghere. 

La Scoala nr. 8 din Barlad, judetul Vaslui, circa 200 de elevi au inceput examenul cu o ora intarziere din cauza unei pene de curent, iar doi scolari din localitatile maramuresene Repedea si Borsa au fost eliminati dupa ce au fost prinsi copiind. (Realizat cu sprijinul Departamentului Corespondenti)

Dupa doua examene de Capacitate, unul de Bacalaureat si o licenta, mama Claudiei inca are emotii

Sta in curtea Liceului Bilingv „Miguel de Cervantes”, mai retrasa, intr-un colt fara pic de umbra, unde soarele strapunge cu putere pamantul uscat.

Laura isi asteapta fata, care sustine in acest an Testele Nationale, si sta mai deoparte din cauza ca vrea sa-si zareasca micuta cand iese. 

Claudia este cel mai mic dintre copii si, desi mama a mai trecut prin doua examene de Capacitate, unul de Bacalaureat si o licenta, inca mai are o multime de emotii. 

A auzit ca, in acest an, elevii au avut de comentat un text la prima vedere si este optimista deoarece Claudia are inclinatii spre filologie. Ii este putin frica atunci cand se gandeste ca fata s-a pregatit singura. Nu a avut meditator decat pentru geografie, unde Laura a apelat la o prietena, care i-a luat mai putini bani.

„Mie mi-a placut poezia”

Claudia iese pe usa scolii cu putin timp inainte de 11.30. „Am facut variantele de pe net, nu am tocit, poate de aceea mi s-a parut usor”, spune adolescenta, in timp ce isi imbratiseaza mama. „Mie mi-a placut si poezia. Probabil autoarea a vrut sa spuna ca ar trebui sa avem mai multa grija de parinti”, adauga Claudia. (Eugenia Mihalcea)

BAREM DE REZOLVARE

> Varianta cu numarul 11 cuprinde trei puncte: unul in care elevii trebuie sa arate ca poezia „Parintii” de Ana Blandiana apartine genului liric; redactarea unei cereri catre directorul scolii pentru obtinerea unei burse de merit si o analiza a aceluiasi text.

> Baremul a fost afisat pe site-ul www.subiecte2007.edu.ro, inca de ieri, de la ora 12.30. 

> Pentru cererea de la al doilea subiect, elevii trebuiau sa foloseasca formulele consacrate de genul: „va rog sa-mi aprobati acordarea.../ solicit acordarea.../ s.a. Conform baremului, copiii trebuiau sa inceapa cererea cu formula: „Subsemnatul/subsemnata”. 

> La primul subiect, pe langa cerintele de gramatica, candidatii au avut de explicat, pe scurt, titlul poeziei. Raspunsurile care facea referire la relatia dintre titlu si tema texului, respectiv respectul, admiratia pentru parinti, pot primi un maximum de 4 puncte. Baremul complet il puteti descarca de aici. Eugenia Mihalcea 

URMEAZA

Calendarul Testelor Nationale

19 iunie - limba materna

20 iunie - matematica

21 iunie - istoria romanilor sau geografia Romaniei, la alegere

24 iunie - afisarea rezultatelor (pana la ora 16.00)

24 iunie - depunerea contestatiilor (intre 16.00 si 20.00)

28 iunie - afisarea rezultatelor finale

SUBIECT

Parintii

Parintii fac totul oricand pentru noi - 

Ne nasc si ne cresc mai mari decat ei,

Raman apoi cu discretie in urma, 

Nu ne deranjeaza de obicei.

Li-e rusine ca sunt prea batrani, prea bolnavi, 

Pentru noi prea modesti, prea simpli parinti,

Vinovati pentru timpul pierdut

Ne privesc in tacere cuminti.

Apoi isi muta privirea in stea,

Cand raza-nglodata de cer se subtie.

Si, obositi, nu pregeta-o clipa

Sa ni se-aseze-n pamant, temelie.

(Ana Blandiana)

Vor fi scoase icoanele din scoli?

SENTINTA.  Curtea de Apel Bucuresti a respins ieri ca neintemeiata contestatia Ministerului Educatiei fata de recomandarea Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii (CNCD), de scoatere a simbolurilor religioase din scoli. 

 Astfel, desi reprezentantii ministerului ar trebui sa ia cat mai repede o decizie cu privire la icoane, acestia au precizat ca asteapta mai intai hotararea instantei. In august 2006, profesorul buzoian Emil Moise cerea presedintelui CNCD sa dispuna „anularea situatiei discriminatorii create prin prezenta obstinanta a simbolurilor religioase in holurile, cancelariile si salile de clasa - in afara orei facultative de Religie - ale Liceului de arta „Margareta Sterian” din Buzau”, cat si in toate unitatile publice de invatamant din judet. Eugenia Mihalcea 

GARDIANUL

Titlurile de doctor obtinute in Moldova nu sunt recunoscute in Romania 

Ministerul Educatiei si Cercetarii a intrat in mare alerta

Peste 50 de cadre didactice universitare, cu doctoratul luat in Republica Moldova, risca sa piarda acest titlu. Dupa sase luni de la integrare, Ministerul Educatiei a recunoscut ca primele acorduri semnate in acest sens, inainte de 1 ianuarie 2007, sunt „ilegale“. Tot inainte de aceasta data, in 2006, o adresa de ministru stipuleaza ca „nu poate fi recunoscuta aceasta calitate de doctorand“.

Abuzurile din anii trecuti privind acordarea titlurilor universitare incep sa iasa la iveala. Pe biroul actualului ministru al educatiei, Cristian Adomnitei, se afla o Nota cu antetul institutiei, inregistrata cu numarul 523, prin care demnitarul este informat: „Precizam ca foarte multe persoane care nu au reusit sa urmeze doctoratul in Romania au fost primiti la Universitatea Libera din Moldova, unde atat programa de studiu, cat si criteriile de exigenta sunt sub nivelul standardelor UE“. In continuare, documentul ofera mai multe explicatii prin care dovedeste ca aceste abuzuri pun sub semnul intrebarii credibilitatea invatamantului universitar din Romania. Astfel, se precizeaza: „In absenta unor reglementari, Directia Generala Management Invatamant Superior (DGMIS) din cadrul Ministerului Educatiei a formulat, la nivelul anului 2002, o adresa, de altfel ilegala, prin care se accepta calitatea de doctorand pentru cei inscrisi in Republica Moldova“. Evident ca, prin acest act, in numeroase universitati din tara au fost admise la concursul de lectori persoane inscrise la doctorat la Universitatea Libera din Republica Moldova. Drept urmare, „in 2006, DGMIS formuleaza o alta adresa (de aceasta data corecta si legala in continut), prin care se stipuleaza ca nu poate fi recunoscuta aceasta calitate“, mai subliniaza documentul.

Protocolul cu Moldova a fost denuntat

Dupa datele ministerului, in aceasta situatie se afla peste 50 de cadre universitare, cele mai multe obtinand diploma de doctorat la Universitatea Libera din Republica Moldova, la specializarile Drept, Sport, Studii economice. „Este o interpretare gresita a legii. Nu pot sa iau niste drepturi obtinute inainte de 1 ianuarie 2007. Personal, mie imi miroase a altceva. Sunt razbunari de alta natura. Singura mare problema este legata de fatul ca aceasta institutie de invatamant superior din Republica Moldova este una particulara si ca zvonurile spun ca are un statut incert. Aceasta situatie este o problema de stat, eu, ca minister, nu pot si nu am dreptul sa verific legalitatea unei institutii aflate pe un teritoriu strain. In actuala conjunctura, sper sa nu ajungem sa retragem titlurile de doctori, altminteri vom ajunge la o serie de procese pe care evident le vom pierde“, ne-a declarat Ion Ciuca, director in cadrul Directiei Management Invatamant Superior. Oricum, protocolul cu aceasta universitate din Republica Moldova a fost denuntat.

Universitari cu diploma de «Stefan Gheorghiu»

Intr-o situatie similara se afla si unii profesori universitari care au avansat in cariera pe baza diplomei de doctor, obtinute la fosta universitate comunista „Stefan Gheorghiu“. „Nu sunt foarte multi, cam 10-15 cadre didactice universitare. Acestea au incalcat toate ordinele emise de dupa 1990 incoace, privind reglementarea acestei situatii. Cariera lor didactica a fost sprijinta de-a lungul acestor ani de fortele politice, adica de PSD“, ne-a declarat Adrian Gorun, secretarul general al Ministerului Educatiei. Prin urmare, nota ministeriala propune reglementarea calitatii de doctorand, precum si „recunoasterea pe teritoriul Romaniei a diplomelor de doctor emise in conditiile legii, precum si nerecunoasterea acelor titluri acordate in alte state ce nu se regasesc in legislatia romana“. Alexandru Calmâcu

ANOSR cere demisia rectorului Ecaterina Andronescu pentru abuz in serviciu 

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania cere demisia Ecaterinei Andronescu, rectorul Universitatii „Politehnica“ din Bucuresti si lider al PSD. In opinia studentilor, aceasta cerere expresa are drept cauza ingradirea dreptului la libertatea de exprimare a tinerilor. Mai exact, abuzand de functia pe care o detine in Politehnica, Ecaterina Andronescu a intreprins o serie de actiuni care a avut ca efect tragerea la raspundere a studentilor pentru opiniile exprimate. Potrivit ANOSR, in data de 13 iunie, studentii politehnisti au fost chemati, la solicitarea Comisiei de evaluare institutionala a ARACIS, sa isi exprime parerile cu privire la sistemul educational din Politehnica. In ziua urmatoare, o parte dintre ei au fost chemati la rectorat pentru a da explicatii Ecaterinei Andronescu in legatura cu declaratiile acestora in fata agentiei ministeriale. Ca urmare a acestui demers, ANOSR o acuza pe Andronescu de abuz in serviciu asupra dreptului la libera exprimare a studentilor prin intimidare, de imixtiune in procesul de evaluare institutionala a Politehnicii Bucuresti si de incalcare a statutului studentilor ca parteneri in procesul educational. In acest context, toate organizatiile studentesti membre ANOSR din principalele 15 centre universitare ale tarii s-au solidarizat cu studentii din Politehnica cerand rectorului sa isi prezinte scuzele oficiale si demisia din toate functiile publice detinute. Fostul ministru al educatiei este, in prezent, rectorul Universitatii Politehnica din Bucuresti, presedinte al Consiliului National al Rectorilor si membru in Comisia de invatamant din Camera Deputatilor din partea PSD.

Studentii lanseaza acuzatia de politie politica 

Studentii din Politehnica Bucuresti au reactionat imediat, vazand in demersul Ecaterinei Andronescu nu numai o incercare de intimidare, dar si o incalcare grava a libertatilor studentilor. Din aceasta perspectiva, a cere studentilor sa dea explicatii pentru ceea ce au declarat intr-o analiza a activitatii institutiei este apreciat ca fiind o masura ce face imposibila colaborarea prin dialog dintre studenti si institutia de invatamant. ANOSR califica acest gest drept o actiune care readuce drepturile tinerilor la statutul lor de acum 17 ani sau de pe vremea mineriadelor, atunci cand studentii au fost batuti si omorati in incercarea lor de a-si apara dreptul la libera exprimare. In acest sens, reprezentantii ANOSR au asociat demersul rectorului cu o practica a securitatii si au declarat ca vor adresa CNSAS o cerere pentru a se verifica daca Ecaterina Andronescu a facut politie politica. Desi am incercat sa obtinem si pozitia rectorului fata de aceste acuzatii grave, Ecaterina Andronescu nu a putut fi contactata.Andreea Petrescu    

Moise a câstigat: Icoanele vor fi scoase din scoli 

Ministerul Educatiei va trebui sa elaboreze norme interne prin care sa reglementeze prezenta simbolurilor religioase in scoli, ca urmare a recentei decizii a Curtii de Apel Bucuresti. Aceasta s-a declarat de acord cu recomandarea Consiliului National pentru Combaterea Discrimnarii si a respins, ca fiind neintemeiata, contestatia ministerului fata de cererea de scoatere a icoanelor din scoli. In luna august 2006, profesorul buzoian Emil Moise a cerut presedintelui CNCD sa dispuna „anularea situatiei discriminatorii create prin prezenta obstinanta a simbolurilor religioase in holurile, cancelariile si salile de clasa, in afara orei facultative de religie“. Potrivit instantei, se recomanda Ministerului Educatiei ca in unitatile de invatamant „sa se afiseze simbolurile religioase doar in cursul orelor de religie sau in spatiile destinate exclusiv invatamantului religios“. Potrivit acestei decizii, ministerul urmeaza ca, in cel mai scurt timp, sa elaboreze un nou pachet de norme, prin care sa  reglementeze aceasta situatie.Al. Calmacu 

\

Ana Blandiana «a picat»la examenul de Capacitate 

Pentru proba scrisa de Limba romana, de la Testele Nationale, peste cei 220.000 de elevi au trebuit sa se lupte ieri cu subiectele de la varianta cu nr. 11. Textul de literatura, picat spre analiza gramaticala, stilistica si literara, a fost poezia „Parintii“ de Ana Blandiana. La partea practica, elevii au trebuit sa redacteze o cerere de acordare a bursei. In ceea ce priveste participarea elevilor la Testele Nationale, 450 din cei 5.800 de absolventi de gimnaziu din judetul Galati nu s-au înscris la examen din cauza absentelor, a corigentelor sau a faptului ca vor sa ajunga direct la scolile de arte si meserii. De asemenea, tot la Galati, 115 elevi dintre cei programati sa sustina examenele au absentat de la prima proba. Acelasi lucru s-a intamplat si in judetul Bistrita, unde 78 de elevi, din cei 3.160 inscrisi, au lipsit de la proba de Limba si literatura romana. Astazi continua examenul cei care sustin proba la limba materna, iar maine vor fi probele la Istorie si la Geografia Romaniei. Al.C.
Subiectele pentru probele orale de Bac vor fi preluate de o singura persoana desemnata de Comisia de examen 

Secretarul de stat cu invatamantul preuniversitar Zvetlana Preoteasa a semnat in regim de urgenta o noua procedura privind modalitatea de transmitere a textelor la prima vedere pentru probele orale sau practice la examenul de Bacalaureat 2007. Astfel, „in vederea preluarii textelor la prima vedere pentru probele orale se desemneaza, prin decizie data de catre Inspectoratul Scolar General, persoanele care au acces la textele pentru probele orale sau practice“, se stipuleaza la artic.2, punctul (a). In acest sens, persoanele desemnate sunt obligate sa asigure confidentialitatea continutului textelor pana cand acesta devine public. Comisia judeteana trebuie sa asigure transportul in deplina securitate a plicului cu CD-ul, de la comisie la sediul centrului de examen, in cazul in care acesta nu este transmis prin delegat. Mai mult, comisiile au obligativitatea sa trimita o nota scrisa de atentionare furnizorilor locali care distribuie energie electrica si servicii internet, astfel incat sa evite eventualele disfunctionalitati tehnice. Al. Calmacu

Bani pentru familiile copiilor din Ciocanesti 

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a fost in comuna Ciocanesti, unde a avut loc accidentul rutier in care a fost implicat un microbuz scolar. El a dorit sa prezinte condoleante familiilor ce au avut de suferit in urma acidentului soldat cu moartea a doi elevi si ranirea grava a altor sapte. Ministrul a donat cate 5.000 de lei pentru familiile elevilor decedati, cate 4.000 pentru fiecare familie care a avut raniti si 2.000 de lei pentru familiile celorlalti ocupanti ai microbuzului. A.P.

Record negativ in judetul Hunedoara 

Judetul Hunedoara se confrunta cu un record negativ in acest an in ceea ce priveste situatia din invatamânt. Daca in urma cu câteva saptamâni se inregistra cel mai mic procent de elevi absolventi de liceu care s-au inscris pentru sustinerea examenului de Bacalaureat, aceeasi situatie dezastruoasa se inregistreaza si la sustinerea Testelor Nationale. Corigenti, repetenti sau cu situatia scolara neincheiata, un procent de aprope 15 la suta dintre elevii de clasa a VIII-a nu vor putea lua parte la primul lor examen serios din viata. C.N.

S.O.S. taberele scolare! 

O invatatoare, cu frica lui Dumnezeu si cu constiinta nepatata fata de profesie, de la o scoala din cartierul Berceni, mi-a relatat o poveste cat se poate de reala si, in acelasi timp, tot atat de ilara. In vacanta de vara a anului trecut, impreuna cu 20 de prichindei din clasa ei, de a IV-a, a plecat intr-o tabara scolara de pe litoral (dintre cele putine care au mai ramas). Spre surprinderea ei, in locatia cu pricina se astepta sa intalneasca numai grupuri de elevi, nu si de adolescenti, adica vesnic studenti pana la 35 de ani. In loc sa participe la programe educationale special organizate, asa cum era obisnuita doamna invatatoare de-a lungul timpului, ea avand o vechime de peste 15 ani la catedra, copiii ei au asistat la cu totul altceva. „Am ramas oripilata. Intr-o seara, unul dintre elevii mei, Victor, a venit fuga la mine, speriat de parca l-a vazut pe bau-bau: d-na invatatoare, jos, acolo, langa cabinetul medical, doua perechi s-au impreunat, iar putin mai departe, niste baieti mai mari au vrut sa ne oblige pe mine si pe George sa bem dintr-o sticla de vodka ca sa devenim barbati, asa ne-au spus ei“, mi-a marturisit invatatoarea. Dascalii si parintii n-au aflat inca ca, in teritoriu, taberele scolare nu se mai numesc asa, ci pensiuni pentru tineret. Adica pot veni aici tineri de pana la 35 de ani: casatoriti, divortati, separati, cu amante sau amanti, vaduve, aventurieri si aventuriere ca... deh!, este mai ieftin si papica destul de bunicica. Iar elevii nostri, lasati de parinti, vin sa petreaca un sejur in tabara, la munte sau la mare, si sa invete lucruri noi de genul „Sa ne cunoastem frumusetile patriei“. Odata cu venirea lui Adomnitei in fruntea ministerului, au revenit si taberele scolare in administrarea institutiei de invatamant. Acolo unde le era locul. Nici pana la aceasta ora noii demnitari de la Educatie nu s-au interesat cate tabere scolare au mai ramas, cate s-au transformat in baruri si discoteci, ce programe educative s-au pregatit pentru aceasta vacanta de vara sau ce costuri mai sunt. In schimb, as propune ministrului ca, asa incognito, sa se faca pentru cateva zile insotitor de grup si sa le explice elevilor, prin programul „Tara noastra ca o floare“, cum se face sex pe spatiu verde si cum se bea dintr-o sticla de palinca. Alexandru Calmâcu

GANDUL

Şefa Comisiei de învăţământ a Camerei Deputaţilor,

Karatista Lia Olguţa Vasilescu vrea disciplină cu bătaia în şcolile româneşti
 Deputatul PRM a dat chiar şi soluţia pentru traducerea „forţei moderate“: „O palmă!“

Karatista Lia Olguţa Vasilescu vrea disciplină cu bătaia în şcolile româneşti

Lia Olguţa Vasilescu, preşe­dinta Comisiei de învăţământ a Camerei Deputaţilor, a găsit soluţia statornicirii disciplinei în şcoli: bătaia. În opinia profesoarei de limbă şi literatură română Olguţa Vasilescu, „o palmă” dată copiilor recalcitranţi sau obraznici ar fi soluţia ideală. Fosta karatistă declară că se gândeşte chiar la o modificare a Legii învăţământului prin care să se introducă permisiunea folosirii „forţei moderate”. Ieri, dna deputat a declarat presei că „altă soluţie nu vede pentru stoparea violenţei în şcoli”, precizând că ideile nu i-ar aparţine, ci „sunt discuţii pe care le port cu profesorii de mai multă vreme”. Dna preşedintă crede că „nu se mai poate aşa” şi că am putea şi noi să introducem în lege, precum englezii, „folosirea forţei moderate în şcoli”. De asemenea, Lia Olguţa Vasilescu susţine că, la mai mult de 300 de absenţe, elevul ar trebui exmatriculat şi dă ca exemplu judeţul Dolj, unde „situaţia (n.m. – la disciplină) este grea. Aici avem directori care le interzic profesorilor să exmatriculeze elevii, pentru că Doljul e judeţ-pilot, iar banii vin pe cap de elev. Vom încerca să rezolvăm şi această problemă, să introducem în lege o prevedere potrivit căreia să se ia în calcul pentru finanţare numărul elevilor înscrişi în clasa a noua, indiferent dacă până în clasa a XII-a unii dintre ei sunt exmatriculaţi”, a mai spus deputatul PRM.

Dna preşedintă mai doreşte introducerea amenzilor pentru chiul, pentru distrugerea mobilierului sau a altor obiecte şi pentru violenţe, „adică pentru bătăi”.Parlamentarul doljean susţine că va fi realizat un clip publicitar prin care le va cere părinţilor să fie mai atenţi la educaţia copiilor.

Dna deputat a discutat cu ministrul Adomniţei despre părinţii care nu se interesează de propriii copii şi l-a convins pe acesta să selecteze firma care să facă clipul educativ.Dna deputat ignoră, din păcate, cu bună ştiinţă sau nu, prevederile Legii de protecţie a copilului, ce interzic cu desăvârşire pedepsele corporale aplicate copiilor atât în şcoală, cât şi în familie, ca şi faptul că majoritatea ţărilor UE interzic bătaia în şcoală.Melania Vergu

„Părinţii“ Anei Blandiana au dat dureri de cap părinţilor gimnaziştilor de la Testele Naţionale

În timp ce 292 de absolvenţi de gimnaziu, din cinci şcoli bucureştene, susţineau primul examen important din viaţa lor la Şcoala 170, părinţii lor susţineau propriul examen, în faţa şcolii. Un examen al stresului, al emoţiilor şi al căldurii.

„Mi-am luat concediu de la muncă să vin şi să fiu alături de fiul meu. Dacă nu auzea ceasul de dimineaţă şi nu venea, dacă îşi uita pixul sau actele acasă? Mi-a fost teamă să-l las singur!”, spunea părintele unui elev. În faţa gardului şcolii, părinţii veniţi în număr mare, răsfoiau foile cu variante şi încercau să rezolve varianta 11, care a fost extrasă la nouă dimineaţa, la Ministerul Educaţiei.

 „Nouă ni se pare uşor pentru nivelul nostru, deoarece avem mai multe cunoştinţe decât ei, dar pentru ei poate fi mai greu!”, spunea mama unei eleve, care ţinea în braţe un dosar gros cu toate cele 100 de variante la limba şi literatură română. Pe partea cealaltă a drumului din cartierul Griviţa, câteva mămici stăteau pe iarbă, ferite de căldura dogoritoare a soarelui. 

La 10,40, deja au început să iasă primii elevi. Subiectele? „Uşoare! La ultimul punct mi s-a părut mai greu!”, a spus Andreea. „Am făcut tot, dar nu ştiu dacă am făcut bine!”, s-a lăudat şi colega ei. Ca la fiecare examen, majoritatea candidaţilor au spus că varianta de subiect a fost foarte uşoară şi s-au arătat entuziasmaţi de notele de 8, 9 şi 10, pe care le vor lua. Părinţii, însă, erau mai sceptici.

„Acum chiuie de fericire, dar vă daţi seama când se vor da rezultatele, duminică, ce să fie pe aici de plânsete!”, spunea, pesimistă, mama unei eleve, care era mai mult tristă decât veselă de ce a făcut în examen pentru că îşi învăţase comentariile şi credea că va pica romanul, schiţa, nuvela sau comedia, nu o poezie a Anei Blandiana.

De copiat, au copiat cât au fost lăsaţi. „Aşa, un pic, m-am uitat la colegi, dar eu sunt prea deştept să copiez. Au fost uşoare, cred că o să iau 8,40”, spunea sigur pe el, Andrei Dumitru. Drept răsplată pentru efortul depus la primul examen, o mamă de etnie rromă le-a propus copilului ei şi colegilor lui să se răcorească la o bere. 

Peste 220.000 de candidaţi înscrişi la Testele Naţionale ar fi trebuit să fie prezenţi în sălile de examen din ţară, ieri. Astăzi, o parte dintre ei vor susţine proba scrisă la limba maternă, mâine va urma matematica, iar joi, geografia sau istoria.

La varianta 11, la limba şi literatura română, candidaţii au avut de analizat poezia „Părinţii”, a Anei Blandiana, text la prima vedere. Ei trebuiau să menţioneze 4 cuvinte care conţin diftongi, să scrie sinonime ale unor cuvinte sau să transcrie propoziţia subordonată circumstanţială de timp din text. Partea a doua cerea să se redacteze o cerere de acordare a bursei, adresată directorului şcolii, pentru care elevul ar putea să primească 18 puncte. Al treilea punct cerea candidaţilor să scrie o compunere în care să motiveze faptul că poezia „Părinţii” aparţine genului li­­ric. 

„La varianta 11 de la proba la limba şi literatura română, poezia Anei Blandiana, «Părinţii», nu este la îndemâna unui copil de nivel mediu. Este o poezie neomodernistă, cu metafore insolite, iar candidaţii ar trebui să aibă noţiuni de teorie literară, ca să rezolve corect cerinţele. Ei au noroc pentru că cerinţele sunt echilibrate, dar notele mari, la nivelul ţării, se vor obţine mai greu. Elevii cu mediile de 5-6 vor obţine cu greu note de trecere, dar vor reuşi, dacă au fost atenţi la primele două subiecte şi la cerere, care este foarte uşoară, şi pentru care se acordă mai multe puncte, decât anul trecut” - Elena Oproiu, profesoară limba şi literatura română, Şcoala Centrală, Bucureşti.Elena Larion 

În Timiş – 56 de copii cazuri speciale

56 de copii din judeţul Timiş au dat proba la română în condiţii speciale, din cauza stării lor de sănătate. Inspectoratul a creat grupuri de testare, formate dintr-un profesor asistent şi un membru al comisiei, care au mers la cei 7 copii spitalizaţi şi la cei 7 care erau nevoiţi să stea acasă.

De asemenea, au fost create şi 3 centre de testare speciale pentru 32 de elevi cu probleme de vedere şi 10 cu probleme locomotorii. Cei 56 de elevi, dintr-un total de 6.136, au putut sta la examen peste cele 2 ore prevăzute. (M.C.) 

În Arad, 4 elevi au susţinut examenul în penitenciar

12 elevi din Arad, operaţi de apendicită, au fost nevoiţi să dea ieri examenul la spital. Alţi 4 copii au dat examenul acasă, 3 fiind bolnavi de varicelă şi o fetiţă având probleme locomotorii. În Arad, s-au mai înregistrat 4 cazuri speciale, ale unor copii închişi la penitenciar, pentru furturi sau tâlhării.

Elevii cu probleme de vedere au putut sta la examen 3 ore, în loc de 2. În total, la Arad s-au înscris la testele naţionale 4117 copii, din cei 4600 care au terminat clasa a VIII-a, iar 100 au absentat. (M.C.)

4 exmatriculaţi - pentru copiat

99% prezenţa la primul examen al testelor naţionale

Patru candidaţi de la Testele Naţionale nu s-au putut abţine fără să copieze la primul examen, de limbă şi literatură română, susţinut ieri. Profesorii supraveghetori i-au prins şi i-au eliminat din examen pe doi candidaţi din Buzău şi Prahova şi pe alţi doi elevi din Maramureş. Ei nu vor putea susţine examenul decât anul viitor sau vor putea urma cursurile unei şcoli de arte şi meserii.

Alţi 15 candidaţi au fost mai norocoşi. Chiar dacă autobuzul a întârziat şi nu i-a adus la timp la şcolile unde trebuiau să susţină examenul, la ora nouă dimineaţa, ei au susţinut examenul la ora 13,00. Zvetlana Preoteasa, preşedinta Comisiei Naţionale de Organizare a Testelor Naţionale, a decis extragerea unei variante de rezervă, la ora 12,50.

 „Era păcat să nu li se dea şansa să susţină examenul pentru că au întârziat din vina altora”, a spus Zvetlana Preoteasa. Candidaţii din Constanţa, Timiş, Sibiu, Suceava, Ialomiţa, Satu Mare, Vaslui, Iaşi şi Bihor au susţinut proba la limba şi literatura română având varianta 47, de rezervă.

La nivel naţional, prezenţa a fost de aproape 99%, iar în Bucureşti a fost de 99, 29%.130 de candidaţi au susţinut examenul în spitalele în care erau internaţi.

elena.larion

Anul acesta, pe internet,

Lucrările de diplomă se vând între 100 de euro şi 700 RON

Cum influenţează mediul universitar atitudinea faţă de muncă a tinerilor? Dacă vreţi să aflaţi răspunsul la această surprinzătoare întrebare şi, apoi, să îl prezentaţi în faţa comisiei de licenţă, nimic mai simplu: 150 de euro şi treaba e ca şi rezolvată.

Cu atât îşi vinde Maria lucrarea de diplomă din domeniul psihologie. Cum concurenţa e mare – 667 de lucrări de diplomă, în total, pe site-ul „de specialitate” –, e nevoie şi de puţină reclamă: „114 pagini. Lucrare F. bună. Am luat nota 10 cu ea, metode şi tehnici specifice, prezentare grafică!”

 Dacă nu vă interesează domeniul, staţi liniştiţi: găsiţi şi lucrări de medicină, drept, economie, limbi străine. Doar ghinionist să fii (sau prea sărac, pentru că preţurile ajung pe la 7 milioane sau 250 de euro), să nu găseşti nimic.Dacă nu ştii exact ce titlu ar trebui să aibă lucrarea ta, ca să se potrivească domeniului, „vânzătorii” îţi sar în ajutor. „Vând lucrare de nota 10, în domeniul sociologiei familiei, ce poate fi întrebuinţată şi în domeniile psihologie, sociologie, pedagogie, psihopedagogie specială”, spune Livia, care, pentru a-şi atrage cumpărători, spune şi cine a coordonat proiectul: Elisabeta Vrăşmaş, de la Facultatea de Psihologie din Bucureşti. Ca să mărească publicul-ţintă, George recurge la metoda 4 în 1.

În acelaşi anunţ, vinde 4 lucrări, din domenii diferite. Cea mai ieftină – 100 euro. Cea mai scumpă – 600 RON. Grăbiţi-vă, însă, oferta expiră pe 11 iulie! Cum internetul este la îndemâna oricui, oferte vin de prin toate colţurile ţării.

De exemplu, dacă vreţi să cumpăraţi lucrarea Mădălinei, din Deva, din domeniul finanţe-bănci, fata o să v-o trimită prin poştă. Unii sunt şi mai săritori, doar ca să vă scutească de chinul învăţatului prin forţele proprii: şi-au refăcut lucrările special pentru sesiunea din 2007.

Este cazul lui Emanuel, care spune deschis: „Refăcută în 2007, de nota 10!” Şi, ca treaba să fie completă, există câţiva ofertanţi care par să se sacrifice total pentru voi, aşa că vând lucrări încă nesusţinute. Fireşte, nu lipseşte nici rubrica cumpărătorilor. Aşadar, un comerţ de cunoştinţe în toată regula, cu adrese şi numere de telefon, chiar pe sub ochii profesorilor. Oare chiar să nu se fi prins încă aceştia? Miruna Covaci

După show-ul erotic al elevelor,

Inspectoratul Timiş n-are cadru legal pentru sancţiuni

Directoarea Liliana Văduva, cea care le felicita pe eleve pentru prestaţia lor, este de vineri în concediu şi de la toamnă se pensionează

Show-ul ele­velor, membre ale ansamblului folcloric al Gru­pului Şcolar Agricol „Iulian Drăcea” din Timişoara, care au pus fustele în cap participanţilor la o cină festivă, a fost privit cu îngăduinţă de conducerea Ins­pectoratului Şco­lar Timiş. Oficialii acestei instituţii au declarat că nu se va declanşa nici un fel de anchetă.

După ce a vizionat imaginile cu elevele de liceu care dansau pe mese şi li se băgau banii prin sutiene, sub supravegherea directoarei Liliana Văduva, inspectorul general şcolar Sandu Golcea a declarat sec faptul că „măsuri nu se pot lua legal, deoarece doamna directoare Liliana Văduva este din 16 iunie şi până la 31 august în concediu, iar de la 1 septembrie se pensionează”. Singurul lucru concret pe care îl va face inspectoratul este „ca la primul consiliu profesoral să atragem atenţia viitorului director că nu este o situaţie morală”. 

La rândul său, directoarea Grupului Şcolar Agricol, Liliana Văduva, a susţinut ieri că „nu erau eleve de la noi, dar fac parte din ansamblul nostru folcloric. Nu ştiu la ce licee învaţă fetele. Nu puteam să le fac morală acolo. Cine vrea, înţelege nuanţele din ce am spus la sfârşitul dansului. Nu cred că este cazul să se facă atâta caz”.

Dragos  Bota

JURNALUL NATIONAL

Testele naţionale, cu bile

Ieri peste 220.000 de elevi de clasa a VIII-a au susţinut testul la limba şi literatura română, varianta extrasă fiind cea cu numărul 11 din cele 100 existente. Prezenţa la această primă probă a Testelor Naţionale a fost, în Capitală, de99%. Astăzi, elevii care provin de la şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale susţin proba de limbă maternă. În zilele următoare, respectiv 20 şi 21 iunie, sunt programate probele scrise la matematică, respectiv – la alegere – istoria românilor sau geografia României. Prima afişare a rezultatelor va avea loc la 24 iunie, până la ora 16:00. În aceeaşi zi, în intervalul orar 16:00-20:00, vor putea fi depuse contestaţiile. Rezolvarea acestora este prevăzută în perioada 25-27 iunie, iar afişarea rezultatelor finale, la data de 28 iunie. 

PROCEDURI. Extragerea variantei de subiect pentru fiecare probă se va face prin utilizarea a două urne distincte în care vor fi introduse câte 10 bile cu bilete marcate cu numere de la 0 la 9. Culorile celor două tipuri de bile şi bilete vor fi distincte. Preşedintele comisiei stabileşte, anterior extragerii, din care urnă se extrage cifra zecilor şi din care urnă se extrage cifra unităţilor pentru numărul variantei care va fi transmisă elevilor spre rezolvare. Din fiecare urnă va fi extrasă câte o bilă. Numerele înscrise pe biletele din interiorul celor două bile vor compune numărul variantei de subiect. Nota minimă de promovare la fiecare dintre probe este 5. Prin urmare, un candidat este considerat promovat dacă obţine cel puţin nota 5 la fiecare test. Media generală se calculează ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, din notele obţinute la cele trei teste naţionale.

REALITATEA ROMANEASCA

Adomnitei a extras varianta 11, la prima proba a Testelor Nationale

Cei peste 220.000 de elevi inscrisi la Testele Nationale au sustinut ieri proba scrisa la Limba si literatura romana. Directorul general si secretarul de stat pentru invatamantul preuniveristar au extras, in prezenta ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, varianta cu numarul 11 din cele 100 posibile, ce a fost comunicata centrelor de testare la ora 9.00, prin intermediul postului Radio Romania Actualitati.

Ministrul Cristian Adomnitei a declarat ca, pentru prima data in acest an, au fost luate masuri sporite de securitate, astfel ca toate materialele didactice, dar si telefoanele mobile ale elevilor si profesorilor au fost depuse intr-o sala sub supraveghere.

"Am vrea ca nimeni sa nu mai fraudeze examenul pentru a asigura egalitatea de sanse. In plus, subiectul a fost extras din doua urne. Daca ar fi fost extrasa din ambele boluri doar biletul cu numarul zero, atunci subiectul ar fi avut numarul 100", a explicat Adomnitei.

Varianta cu numarul 11 a cuprins trei puncte. Unul in care elevii trebuie sa arate ca poezia "Parinti" de Ana Blandiana apartine genului liric. De asemenea, ei au avut de facut o analiza a unui text si de redactat o cerere catre directorul scolii pentru obtinerea unei burse de merit. 

Testele Nationale din acest an se desfasoara in perioada 18-28 iunie. Pentru sustinerea examenelor din cadrul acestora s-au inscris 228.429 de elevi ce au fost repartizati in 970 de centre de examen.

Examenul contine trei probe obligatorii pentru elevii care au absolvit cursurile in scoli cu predare in limba romana, Limba si literatura romana, Matematica si Istoria romanilor sau Geografia Romaniei, in functie de optiunea fiecarui candidat. Elevii care au absolvit cursurile clasei a VIII-a la o unitate scolara cu predare in limbile minoritatilor nationale vor sustine azi si o proba de limba materna. Pentru aceasta proba s-au inscris 12.299 de elevi.

In urmatoarele doua zile sunt programate probele scrise la Matematica, respectiv Istoria romanilor sau Geografia Romaniei, la alegere. (S.P.) 

Copiii care nu au fost inscrisi la gradinita vor mai sta un an acasa

59% dintre parintii care nu au reusit sa obtina un loc la gradinita trebuie sa-si mai tina copilul acasa inca un an, informeaza "Amos News", potrivit unui sondaj de opinie referitor la criza de locuri din gradinitele de stat. Din 1.036 de persoane care au participat la acest sondaj, cei mai multi romani au declarat ca ei nu s-au confruntat, in acest an, cu problema locurilor din gradinite, pentru ca nu au avut copii de varsta prescolara pe care sa-i inscriere in aceste unitati. 

In ceea ce priveste parintii care au dorit sa-si inscrie micutii la gradinita, 59% dintre acestia au reusit sa puna acest lucru in practica, in timp ce 36% nu au obtinut un loc in aceste unitati de invatamant. Dintre acesti ghinionisti parinti, 59% o sa-si tina copilul acasa inca un an, 14% dintre ei inca mai asteapta o rezolvare din partea autoritatilor sa rezolve criza, iar doar 5% din micuti vor fi inscrisi la o gradinita particulara. Aceasta pentru ca cei mai multi parinti nu-si permit sa plateasca mai mult de 1.000 de lei doar taxa de gradinita, pe langa aceasta adaugandu-se banii pe care trebuie sa-i cheltuie cu rechizitele si hainutele copilului. Solutia pe care o au multi parintii sunt bunicii, care ii supravegheaza pe micuti in timpul zilei, cat acestia sunt la serviciu. (R. Mitroi) 

ROMANIA LIBERA

Testele nationale, la start

Testele nationale au inceput ieri cu proba scrisa la Limba si literatura romana.

La aceasta sesiune participa 228.429 de absolventi de clasa a VIII-a, miza fiind admiterea la liceu.

Dintre candidatii inscrisi, 12.299 vor sustine proba la limba si literatura materna.

Ieri, pentru absolventii de clasa a VIII-a emotiile au atins cote maxime, acestia sustinand primul examen cu miza din viata lor. De rezultatele la teste depinde, de altfel, soarta multora dintre candidati, promovarea fiind absolute obligatorie pentru cei care vor sa urmeze clasa a IX-a la liceu. Cei care nu vor promova testele nationale pot sa-si continue studiile doar la scolile de arta si meserii. Anul acesta, testele nationale se sustin in 970 de centre de examen, iar lucrarile vor fi corectate in 192 centre de evaluare. 

Centrul de testare de la Liceul "Jean Monnet" din Capitala era plin ieri de elevi si parintii care i-au condus, in selecta zona facandu-si aparitia autoturisme cu pretentii. Printre parintii care tremurau de frica si in contul copiilor lor, care erau foarte degajati si fara cine stie  ce emotii, la primele ore ale diminetii a putut fi remarcata si Dana Nastase, sotia fostului prim-ministru Adrian Nastase, care l-a adus pe fiul sau, Mihnea Nastase, la examen. Un alt copil cu parinti VIP este Alexandru Geoana, baiatul liderului PSD Mircea Geoana. Tanarul Geoana a preferat sa vina singur si, la fel ca in ultima saptamana de scoala, a abordat o tinuta vestimentara foarte lejera – pantaloni scurti albi si un tricou bleu. De altfel, mai toti candidatii erau imbracati sport, fara cine stie ce pretentii. Majoritatea pareau ca merg la o plimbare in parc sau chiar la plaja, nicidecum la primul lor examen din viata. 

La ora 9, la sediul Ministerului Educatiei si Cercetarii, dintre cele 100 de variante de subiecte posibile s-a extras cea cu nr. 11. Din cele doua urne (una pentru unitati si alte pentru zeci), fiecare cu cate zece bile, s-a extras cate una. Cum din ambele urne a iesit numarul 1, in final numarul biletului a fost 11.

Intrucat cele 100 de variante de subiecte au fost publicate pe Internet in luna ianuarie si elevii au putut sa le rezolve, foarte multi nu au fost surprinsi. Totusi, destui au declarat ca asteptau alte subiecte, mai ales ca varianta 11 avea un text la prima vedere care nu prea era pe gustul elevilor. Cu toate acestea, la iesirea din sali foarte multi erau veseli si se imbratisau cu parintii si prietenii. 

"N-a fost greu, dar a trebuit sa ma concentrez si sa fiu atent. O sa fie bine, sunt sigur", ne-a spus Mihnea Nastase, care a fost asteptat si la iesire de mama sa.

Printre ultimii elevi iesiti de la examen a fost si Alexandru Geoana. "Nu ma asteptam la subiectul acesta. Sigur ca am rezolvat toate cele 100 de variante publicate pe Internet, dar as fi preferat altceva. O sa iau nota mare, dar nu mai mult de 9", ne-a spus baiatul liderului PSD. ﴾Aida Danaila)

» Materna

Testele nationale vor continua astazi cu proba la limba si literatura materna, sustinuta de  candidati din 17 judete si municipiul Bucuresti.

Inscrisi

Este vorba de 11.120 la maghiara, 1023 la germana, 99 la slovaca si cate  26 la sarba si ucraineana.

» LICEU

Testele nationale conteaza foarte mult, fiind esentiale pentru cei care vor sa intre la liceu. Admiterea in clasa a IX-a se va face pe baza mediei de la teste, dar si a celei din clasele V-VIII. Fara teste, doar scoala de arta si meserii.

La nivelul tarii s-au aprobat 115 cereri, dintre care 102 sunt pentru situatii medicale, deci asa-numitele cazuri speciale. Este vorba de copii care din diverse motive medicale – varicela, oreion, meningita, fracturi, apendicita, TBC, plus 18 copii care au handicap – au sustinut testele nationale acasa sau la spital. De asemenea, am avut si 13 aprobari pentru sustinerea testelor nationale in penitenciar. In privinta incercarilor de a copia, avand in vedere ca este vorba de peste 22.000 de candidati nu putem spune ca am avut multe astfel de tentative. Din datele comunicate din teritoriu, ni s-au raportat cinci incercari de frauda, elevii prinsi fiind eliminati din examen. Au fost doi elevi in Maramures si cate unul in Buzau, Prahova si Salaj. 

Liliana Preoteasa, vicepresedinte Comisia Nationala Teste Nationale

Icoanele din scoli ar putea fi scoase

 In urma unei decizii a Curtii de Apel Bucuresti, Ministerul Educatiei ar putea fi obligat sa reglementeze prezenta simbolurilor religioase in scoli, in special a icoanelor.Magistratii au respins ca neintemeiata contestatia Ministerului Educatiei fata de recomandarea facuta de Consiliul National pentru Combaterea Discriminarii (CNCD), de scoatere a icoanelor si simbolurilor religioase din scoli. In urma acestei decizii, in functie de motivatia pe care o vor da judecatorii, s-ar putea ca icoanele sa fie expuse doar in timpul orelor de religie sau in spatii destinate exclusiv invatamantului religios. Presedintele CNCD, Csaba Asztalos, spune ca "trebuie sa existe o relatie echilibrata si rezonabila intre stat si cultele religioase. scolile publice nu se pot obliga fata de nici o religie si trebuie sa ofere posibilitatea de optiune libera si fundamentata". Pe de alta parte, recomandarea CNCD vizeaza icoanele, nu si crucea, despre care precizeaza ca este "element simbolistic oficial al statului, prezent in majoritatea institutiilor publice". Decizia instantei ii nemultumeste pe inaltii ierarhi ai  Bisericii Ortodoxe. Purtatorul de cuvant al Patriarhiei, preotul Costel Stoica, ne-a declarat ca "scoaterea icoanelor din scoli ar fi o grava atingere adusa libertatii religioase. In Dobrogea, pe langa simbolurile crestine sunt prezente si cele ale altor culte, de exemplu cel mahomedan". Decizia instantei nu este definitiva si poate fi atacata cu recurs la Inalta Curte de Casatie si Justitie. Ministerul Educatiei a decis ca va recurge la aceasta cale de atac deoarece, potrivit purtatorului de cuvant Anisoara stefanescu, "ministerul nu e obligat prin legea invatamantului sa elaboreze reglementari privind prezenta simbolurilor religioase in scoli". Eliza Roibu

EDITIA DE DOBROGEA

Testele Nationale la limba si literatura romana

» Pentru sesiunea din acest an a testelor nationale sunt inscrisi 7193 de elevi de clasa a VIII-a.

» Elevii au avut la dispozitie subiectele pe site-ul MECT.

Ieri s-a desfasurat proba de limba si literatura romana la testele nationale de la finalul clasei a VIII-a. La nivelul judetului Constanta, pentru sesiunea din acest an a Testelor Nationale sunt inscrisi in total 7193 elevi. Pentru comisiile din centrele de examen, centrele zonale de evaluare si pentru evaluatori si asistenti sunt mobilizate 1750 de cadre didactice. Reprezentantul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului pentru monitorizarea activitatii pe perioada desfasurarii Testelor Nationale este inspectorul pe activitati educative, profesor Daniela Calugaru. Elevii au avut de rezolvat trei subiecte. Primul a cuprins o poezie la prima vedere cu noua itemi de gramatica si literatura. La al doilea subiect copiii au avut de facut o cerere, iar la ultimul o compunere si in plus de motivat ca poezia de la primul subiect, scrisa de Ana Blandiana, apartine genului liric. Cristina Ivan, inspector de limba si literatura romana, a declarat  ca elevii din Constanta au avut la dispozitie variantele de subiecte pe site-ul Ministerulului Educatiei, Cercetarii si Tineretului inca din februarie. Tinerii au avut acces la subiecte, acestea fiind discutate in majoritatea unitatilor de invatamant in timpul orelor de curs, astfel incat nici macar prima parte nu a fost total necunoscuta elevilor. Nivelul de dificultate al subiectelor a fost mediu. Cristina Ivan a declarat ca este increzatoare in reusita elevilor constanteni, care nu ar avea motive sa dea gres. z

Sali de depozitare a obiectelor

Candidatii au intrat in Centrul de Examen la proele scrise in intervalul 7.30-8.30 cu C.I., B.I. sau certificatul de nastere. Pe usa fiecarei sali sunt afisate extrase din metodologie, pe care elevii trebuiau sa le citeasca. In fiecare centru s-a infiintat o sala de depozitare a obiectelor personale, aflata cat mai aproape de intrarea in centrul de examen, care a fost supravegheata de unul dintre asistenti. Obiectele nepermise in sala de examen sunt lasate in sala de depozitare, unde elevii le introduc intr-un plic impreuna cu un bilet pe care este scris numele fiecaruia. Din momentul extragerii variantei de testare nici un elev nu mai poate intra sau parasi sala de clasa. Alexandra Uveghes
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