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STIREA ZILEI
Azi, elevii sustin proba la matematica

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

Ecaterina Andronescu, acuzata ca ii persecuta pe studenti 
Studentii de la Politehnica sustin ca rectorul Ecaterina Andronescu (foto) le-a cerut socoteala dupa ce s-au plins de conditiile proaste.

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) a cerut demisia rectorului Ecaterina Andronescu din toate functiile publice, acuzind-o de practici „securiste“, abuz in serviciu si imixtiune in procesul de evaluare institutionala a Politehnicii Bucuresti. „La sfirsitul saptaminii trecute, la solicitarea Comisiei de Evaluare a Agentiei pentru Asigurarea Calitatii in Invatamintul Superior, citiva studenti au fost chemati sa-si expuna opinia cu privire la actul educational din Politehnica Bucuresti. Unii s-au plins ca programa scolara este prea incarcata, ca in caminul proaspat renovat in care ei locuiesc au cazut deja clantele de la usi, ca nu exista pic de securitate si mereu au loc furturi. A doua zi, trei dintre ei au fost chemati de Ecaterina Andronescu sa dea explicatii cu privire la parerile exprimate“, povesteste Ligia Deca, presedintele ANOSR.

Astfel, studentii sustin ca rectorul Politehnicii Bucuresti a comis un abuz in serviciu asupra dreptului la libertatea de exprimare a studentilor printr-o „atitudine securista de tip intimidare“. „Vom face si o cerere catre CNSAS ca sa vedem daca aceasta practica a doamnei Andronescu este una noua sau are vechime. Si am trimis adrese oficiale catre Ministerul Educatiei, Consiliul Rectorilor, Comisia de invatamint din cadrul Camerei Deputatilor si asteptam un raspuns oficial“, spune reprezentanta studentilor.

Studentii cer scuzele oficiale ale Ecaterinei Andronescu in raport cu presiunile exercitate si demisia acesteia din toate functiile publice detinute, adica de deputat PSD, rector la Universitatii Politehnica si presedinte al Consiliului Rectorilor. In caz contrar, ei ameninta cu proteste.

Ecaterina Andronescu spune ca acuzatiile studentilor sint nefondate. „In primul rind, nu este adevarat. Daca ar fi fost sa fac asa ceva, ii chemam la raport inainte de discutiile cu evaluatorii. Ce rost ar fi avut o postdiscutie? De fapt, ei incearca sa-si faca imagine pe spatele meu, ca sint persoana publica. Si nu inteleg de ce fac asta, pentru ca relatia mea cu studentii a fost dintotdeauna una speciala“, spune fostul ministru a Educatiei. Ministerul Educatiei anunta ca va analiza lucrurile semnalate de studenti, dupa care va prezenta o concluzie oficiala.

Universitatile, la control

De la 1 octombrie, toate institutiile de invatamint superior vor fi supuse evaluarii. Expertii Agentiei Romane pentru Asigurarea Calitatii in Invatamintul Superior vor controla dotarile din laboratoare, prestigiul profesorilor, cit de bine se pliaza programa scolara cu cerintele pietei, dar si daca studentii se angajeaza imediat dupa terminarea facultatii. Pina in toamna, Ministerul Educatiei a finantat un test experimental la care au fost alese zece universitati voluntare, printre care si Universitatea Politehnica din Bucuresti. Iuliana Gatej
CURENTUL

Deputaţii PRM vor ca educaţia copiilor să se facă cu parul

O vorbă din popor spune că bătaia e ruptă din rai. Se pare că acest proverb a stat la baza iniţiativei şefului comisiei de învăţămant din cadrul Camerei Deputaţilor, Lia Olguţa Vasilescu. Aceasta se gandeşte să propună folosirea "forţei moderate" în şcoli. Deputatul a afirmat că ia în considerare propunerea modificării legii privind educaţia, în sensul folosirii "forţei moderate" în şcoli, adică "o palmă", însă doar în situaţii extreme. "Dacă văd că nu le faci nimic, azi se suie pe catedră, maine te iau la bătaie, poimaine cine ştie ce mai fac. Deci exmatriculări şi amenzi. Altă soluţie nu văd pentru stoparea violenţei în şcoli. Nu sunt idei care mi-au venit mie, ci sunt discuţii pe care le port cu profesorii de mai multă vreme. Nu se mai poate aşa.", a afirmat parlamentarul. Olguţa Vasilescu consideră că elevii care fac mai mult de 300 de absenţe ar trebui să fie exmatriculaţi, profesorii, în opinia sa, evitand să recurgă la asemenea metode. "Legea spune că nu poţi să faci mai mult de 300 de absenţe. În mod normal, cei care depăşesc acest număr ar trebui exmatriculaţi. În schimb, asemenea cazuri sunt extrem de rare, pentru că tot legea spune că pană la clasa a zecea, învăţămantul e gratuit şi obligatoriu, iar directorii sunt reticenţi în a aplica această sancţiune", a adăugat şefa Comisiei de învăţămant din cadrul Camerei Deputaţilor. Chiar dacă ideea parlamentarului a rămas la stadiu de iniţiativă, totuşi au apărut deja oponenţii. "Întrebarea mea este care o să fie unitatea de măsură a acestei forţe? Folosim tot newton pentru această forţă şi dacă va fi aşa, atunci caţi "newton" se consideră ca fiind moderat?" Alţii spun că dacă bătaia elevilor ar trebui legalizată atunci ar trebui legalizat şi ca profesorii să fie luaţi la pumni că doar suntem în secolul XXI. Pe de altă parte, alţii spun că o soluţie ar fi exmatricularea sau direct repetenţia, care ar putea schimba lucrurile. Cornelia Popescu

Numărul 16 pentru limba maternă

Comisia naţională pentru organizarea Testelor naţionale a extras, ieri dimineaţă, în şedinţa publică desfăşurată la sediul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, varianta cu numărul 16 pentru proba de limba şi literatura maternă. La această probă au fost aşteptaţi să participe 12.294 de elevi, care au susţinut, în funcţie de opţiunea fiecăruia, teste în limbile maghiară, germană, ucraineană, sarbă şi slovacă. Cei mai mulţi candidaţi au fost la limba maghiară - 11.120, urmaţi de cei la germană - 1.023. La limba sarbă sunt 26 de candidaţi, la fel ca şi la ucraineană, iar la cea slovacă 99 de candidaţi. Proba a fost susţinută în numai 17 judeţe şi în Bucureşti, în 163 de centre de testare. Examenul va continua astăzi cu proba la matematică.

Cornelia Popescu

Înghesuială la testele naţionale

Conform calendarului de desfăşurare a Testelor naţionale, luni, a avut loc proba de limba şi literatura romană la care s-au înscris 196.844 elevi. Procentul de prezenţă a fost de 96,91%, adică 190.770 elevi din totalul candidaţilor înscrişi. Numărul elevilor absenţi a fost de 6.074. O rată ridicată a prezenţei s-a înregistrat în Bucureşti (99,29%), Gorj (99,24%) şi Cluj (99,09%). 

Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Astazi, matematica la Testele Nationale

PROBA. Aproximativ 230.000 de elevi care au absolvit cursurile clasei a VIII-a sustin astazi a treia proba a Testelor Nationale, la matematica. 

 Examenele se vor incheia maine, cu testul la istoria romanilor sau geografia Romaniei, la alegere. Pe 24 iunie vor fi afisate rezultatele si vor fi depuse contestatiile. Drept urmare, rezultatele finale vor fi publicate patru zile mai tarziu.
TESTELE NATIONALE: Varianta 56 la matematica

La sediul Ministerului Educatiei Cercetarii si Tineretului a fost desemnata, prin tragere la sorti, varianta de concurs pentru proba de matematica, la testele nationale. 

Cei peste 230.000 de elevi, absolventi ai gimnaziului, vor trebui sa rezolve, incepand cu ora 10:00, subiectele variantei  56.

Vedeti aici varianta 56. In jurul orei 12:30 vom reveni cu raspunsurile corecte la exercitiile si problemele examenului de azi.

Testele nationale se organizeaza anual, intr-o singura sesiune, in vederea stabilirii selectiei si repartizarii absolventilor clasei a VIII-a in clasa a IX-a a ciclului inferior al liceului sau a scolii de arte si meserii. Elevii care promoveaza testele nationale se pot inscrie la licee, in timp ce aceia care nu trec examenele vor putea fi repartizati la scolile de arte si meserii. 

Maine va avea loc proba scrisa la istoria romanilor sau geografie, la alegere. Afisarea rezultatelor se va face duminica, 24 iunie, dupa ora 16:00. 

In aceeasi zi, intre orele 16:00 si 20:00, vor putea fi depuse contestatiile. Rezolvarea acestora este prevazuta in perioada 25 - 27 iunie, iar afisarea rezultatelor finale, in data de 28 iunie.
GARDIANUL

O lucrare de licenta de zece pagini, corectata in doar patru minute 

Profesorii Facultatii de Limbi Straine intra in Cartea Recordurilor

O situatie inedita la Facultatea de Limbi Straine de la Universitatea Bucuresti. La examenul de licenta de la Catedra de engleza, un membru al comisiei de evaluare a corectat o lucrare in 4,28 minute. Atât timp cât nu exista nici o contestatie scrisa, examenul s-a derulat in conditii de deplina legalitate.

Profesorii Facultatii de Limbi Straine de la Universitatea Bucuresti au corectat in regim de mare urgenta lucrarile de licenta ale celor care au avut ca materie principala de studiu in facultate limba engleza. Un profesor a evaluat in circa 4,28 minute o lucrare de licenta care avea, in medie, zece pagini. Fiecarui cadru didactic, dintre cei patru profesori care au corectat, i-a revenit 34 de lucrari.Vineri, 15 iunie, 137 de persoane din cele 141 care s-au incris la licenta s-au prezentat la Facultatea de Limbi Straine pentru a sustine examenul de diploma. Timp de trei ore, de la ora 11 pana la ora 14, studentii sau absolventii facultatilor de profil au sustinut proba la limba engeza. Tot vineri, in intervalul 14-22, un colectiv format din patru profesori a corectat cele 137 de lucrari. In jurul orei 22, in sediul Facultatii de Limbi Straine s-au afisat notele. Un calcul simplu releva ca, daca in cele opt ore s-ar fi muncit fara pauza, o lucrare ar fi trebuit citita, corectata si notata de un profesor in 4,28 minute. Daca se tine cont si de faptul ca o lucrare a avut circa zece pagini, rezulta ca un profesor a stat in jur de 25 de secunde pentru a citi si insemna o pagina. Comisia de examinare a fost constituita din 13 persoane. Presedintele comisiei, Ileana Baciu, a declarat ca toti membrii au participat la corectare si a recunoscut ca cei patru profesori nu puteau corecta 141 de lucrari, chiar daca la examen s-au prezentat 137 de persoane. Notele la examenul de diploma au fost trecute cu pixul pe niste liste printate in mare graba. Ileana Baciu, sefa Catedrei de limba engleza din cadrul Facultatii de Limbi Straine, a mai precizat ca notele la examenul de licenta s-ar fi afisat in jurul orei zero, nicidecum la ora 22. In zilele care urmeaza se vor sustine examenele orale pentru diploma de licenta. Presedintele Comisiei ne-a declarat ca au existat contestatii, insa nu a vrut sa precizeze care a fost continutul acestora.

«Fiecare comisie cu drepturile ei»

In conditiile in care din comisia respectiva a facut parte si decanul institutiei de invatamant superior, potrivit legii, examenul s-a derulat in conditii normale. „Ceea ce va pot spune este faptul ca nu exista norme generale de corectare a lucrarilor de licenta. Fiecare facultate, potrivit autonomiei universitare, isi stabileste singura normele de corectare, propriile reguli de functionare. Prin urmare, atata timp cat nu exista vreo plangere din partea candidatilor, vreo contestatie scrisa referitoare la evaluarea subiectelor analizate, inseamna ca examenul s-a derulat in conditii de deplina legalitate“, ne-a declarat Dan Constantinescu, directorul general al Directiei Generale Management Invatamant Superior. Asadar, in opinia interlocutorului, in functie de propriile criterii de corectare, o lucrare poate fi evaluata doar in cateva minute.

Andreea Iordache , Alexandru Calmâcu

GANDUL
„La moarte, părinţii nu pregetă să dea colţul”

Primele perle la Testele Naţionale

„Părinţii nu trebuie să îşi sâcâie copiii şi nici să îi perturbeze!”; „Poezia „Părinţii”, de Ana Blandiana, este un psalm”; „Opera lirică este aceea în care sunt personaje, iar autorul este poet”; „Cererea este adresată directorului Băncii Mondiale”; „Vreau să-mi acordaţi bursă să mă înscriu la olimpiadă!”; 

„Vreau să-mi acordaţi bursă pentru că sunt cel mai inteligent elev al şcolii”; „Părinţii se retrag discret simţindu-se prost pentru ce au ajuns în primele două strofe”; „Opera lirică este o naraţiune epică”; „Cererea este adresată directorului cu clasele I-VIII”. Melania MANDAS VERGU
Preşedinte de comisie tembel:

La Şcoala Marghita elevii au rezolvat varianta 61 în locul celei corecte, 16
10.973 de candidaţi care au studiat în limbă maternă au avut de rezolvat varianta 16 la examen, ei fiind singurii care, în loc de 3 probe de examen, au 4. Dintre aceştia, 292 au absentat, prezenţa la examen fiind de 97,33%.

La Şcoala Marghita elevii au rezolvat varianta 61 în locul celei corecte, 16

Greşeală de proporţii la proba de la limbile materne, la Testele Naţionale, ieri! Neatenţia unui preşedinte de comisie de examen a făcut ca elevii de la Şcoala Marghita să dea examen după altă variantă decât cea extrasă la Bucureşti.

Varianta extrasă a fost cea cu numărul 16, dar Marcel Sas, preşedintele comisiei, a înţeles că este varianta 61, aşa că a multiplicat subiectele variantei 61 şi le-a dat candidaţilor. Greşeala a fost depistată, din păcate, la sfârşitul probei, când a fost informată Comisia Naţională.

 Aceasta, în baza drepturilor pe care le are, a decis să nu fie sancţionaţi elevii pentru greşeala profesorului şi să mai susţină un alt examen de 2 ore, aşa că a aprobat subiectul 61 ca fiind valid. În acelaşi timp, Comisia Naţională a decis schimbarea preşedintelui de comisie, profesorul Sas.

„Poate era ungur şi nu a înţeles bine. El a spus că nu şi-a dat seama că prima cifră, unu, este cea a zecilor şi a doua, şase, este cea a unităţilor. Nu puteam schimba subiectul, deoarece era imposibil să ţinem o şcoală întreagă 3 ore, pe căldura asta, pentru a da examen de la ora 13,00, după o variantă de rezervă”, ne-a spus Zvetlana Preoteasa, secretara de stat pentru învăţământul preuniversitar.

Aceasta a adăugat că variantele aveau un grad de dificultate comparabil şi asta a fost încă un motiv pentru a nu înlocui subiectele. Profesorul nu a vrut să explice presei cum a reuşit să încurce două cifre, spunând, prin intermediul secretarei, că are treabă.

Pentru că nu a fost atent, profesorul care predă la Colegiul Naţional „Octavian Goga” din Maghita nu va mai fi preşedinte de comisie, va fi investigat de către Comisia Judeţeană din Bihor şi se poate alege cu diminuarea salariului şi interzicerea participării la alte examene, pe o anumită perioadă de timp. 

Zvetlana Preoteasa a spus că există preşedinţi de comisie în ţară care sună de 6-7 ori la minister pentru a verifica numărul variantei extrase şi anunţate la radio, deoarece încurcă numărul zecilor cu cel al unităţilor. La proba de ieri, numărul 16 a fost rostit la radio – calea oficială de transmitere a subiectelor - de cel puţin 5 ori.

La Timişoara, un elev nu s-a trezit la timp

Un elev din Timiş nu a ajuns, ieri, la examenul la limba maternă pentru că... nu s-a putut trezi la timp. Gioni Istvan Berki, candidat de etnie rromă, a ajuns la centrul de examen, de la Şcoala Generală 12, din Timişoara, la 9,20, nu la 8,30, aşa cum prevede metodologia de examen. El a declarat pe propria răspundere că nu era nimeni acasă, care să-l trezească, dar că vrea să susţină examenul la limba maghiară. La ora 13,00, la minister, s-a extras o varianta de rezervă. Candidatul răpus de oboseală a rămas în şcoală până la ora 13,00 de frică să nu piardă şansa ce i s-a dat şi a susţinut examenul. La proba la limbile materne din Timiş au fost înscrişi 237 de candidaţi şi au absentat 7. 

La Şcoala „Toma Cocişiu” din Blaj – lucrările au fost ştampilate de 3 ori

O preşedintă de comisie de examen din Alba a ştampilat foile de examen ale candidaţilor de trei ori, nu o singură dată, aşa cum trebuie. Ioana Ştef, preşedinta de comisie de la Şcoala „Toma Cocişiu”, din Blaj, a ştampilat foile de examen ale celor 315 candidaţi din centru de trei ori, din exces de zel, pentru că pe colţul, ce trebuie secretizat, erau lipite 3 etichete. Ministerul a stabilit că tripla ştampilare nu poate fi considerat semn distinctiv, pentru că toate lucrările din acea şcoală sunt ştampilate la fel. Preşedinta a fost înlocuită de o altă profesoară şi poate să primească un avertisment şi să i se interzică participarea la altă comisie de examen, pe o anumită perioadă de timp.

Luni, site-ul ministerului a avut 14.000 de accesări/secundă

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, cere ca pentru accesarea subiectelor de la Testele Naţionale să nu mai fie folosit site-ul ministerului. Ministrul roagă elevii, părinţii şi profesorii care vor să descarce subiecte, bareme de corectare şi metodologii de examen să nu mai intre pe www.edu.ro, ci pe subiecte2007.edu.ro.

În prima zi a examenului, site-ul ministerului a înregistrat 14.000 de accesări pe secundă, motiv pentru care s-a blocat. „Site-ul dedicat special examenelor poate susţine accesarea de către mii de utilizatori într-o secundă, fără să se blocheze, de aceea fac un apel să-l folosiţi pe acesta”, a spus Cristian Adomniţei.

Cei implicaţi în Testele Naţionale trebuie să ştie, de asemenea, că baremele de corectare pentru fiecare probă vor fi publicate pe internet la orele 12,30, după încheierea fiecărei probe.

Pentru a nu se mai bloca site-ul www.edu.ro, MEC cere folosirea site-ului de mai mare capacitate http://subiecte2007.edu.ro Melania MANDAS VERGU, Elena LARION
ANOSR îi cere rectorului Ecaterina Andronescu să-şi dea demisia

Studenţii de la  ANOSR au cerut, ieri, demisia Ecaterinei Andronescu din toate funcţiile publice pe care le deţine, pe motiv că rectorul UPB a intervenit în cadrul procesului de evaluare a universităţii pe care o conduce.

 Miercurea trecută, 30 de studenţi politehnişti au stat de vorbă cu Comisia de Evaluare Instituţională a ARACIS, ocazie cu care o parte dintre ei şi-au exprimat diferite nemulţumiri legate de lipsa dotării din laboratoare, a programei învechite, a condiţiilor din cămine.

 A doua zi, rectorul Andronescu, i-a chemat la rectorat pe preşedintele Organizaţiei Studenţilor din Electrotehnică, pe studentul reprezentant din Senatul Universităţii, 2 studenţi bursieri şi 5 dintre cei care participaseră la discuţiile cu ARACIS, dintre care 3 criticaseră UPB faţă de comisia ARACIS.

„Ne-a spus că e foarte supărată pe noi, că am zis numai lucruri rele şi că am mânjit cu noroi universitatea”, ne-a spus C.C., care a fost la întâlnirea cu rectorul UPB.

Acestea sunt motivele pentru care ANOSR o acuză pe doamna Andronescu „de atitudini securiste, de abuz în serviciu şi încălcare a dreptului de libertate la exprimare al studenţilor”.

Dna Ecaterina Andronescu ne-a declarat că acuzaţiile care i se aduc sunt cel puţin ciudate, întrucât respectiva întrunire de la rectorat n-a avut în nici un fel scopul de a-i intimida pe studenţi, ci, dimpotrivă, de a discuta cu ei despre problemele ridicate, motiv pentru care au fost convocaţi şi reprezentanţii legali ai studenţilor din Senatul UPB.

„Resping toate acuzaţiile care mi-au fost aduse. Consider acţiunea de astăzi ca pe o încercare jenantă de a atrage atenţia asupra unor persoane pe seama imaginii mele publice”, a declarat aceasta. (M.C.)

ROMANIA LIBERA

Eroare la teste

eri, la proba scrisa la limba si literatura materna s-a produs prima eroare. In loc de multiplicarea variantei de subiecte nr. 16, presedintele comisiei de examen de la centrul de testare de la scoala cu clasele I–VIII din Marghita, judetul Bihor, a   transmis o alta.Greseala a fost remarcata mai tarziu, astfel ca elevii de la centrul de testare respectiv au rezolvat pana la final varianta de subiecte cu numarul 61, in locul celei extrase ieri dimineata, anume cea cu numarul 16. In aceste conditii, Comisia

 Nationala de Organizare a Testelor Nationale avea de ales intre doua variante. In prima situatie,  elevii de la centrul respectiv ar fi trebuit sa repete proba si sa li se ofere spre rezolvare o alta varianta de subiecte, anume cea de rezerva. O a doua varianta ar fi fost ca elevilor sa li se ia in considerare lucrarile pe baza variantei de subiecte transmise gresit, cea cu numarul 16. In final, dupa analizarea situatiei create, s-a decis pentru a doua varianta. De asemenea, Comisia Judeteana a Inspectoratului scolar Bihor va deschide o ancheta pentru a stabili cauzele si responsabilii  producerii acestui eveniment, urmand totodata sa stabileasca si sanctiunile care se impun.

Proba de limba si literatura materna a fost sustinuta in 17 judete si municipiul Bucuresti si s-au inscris 12.294 de candidati. Dintre acestia, 11.120 s-au inscris la limba maghiara, 1.023 la germana, 99 la slovaca, 26 la sarba si 26 la ucraineana. Varianta de subiecte de rezerva a fost solicitata doar de un singur judet, anume Timisul. Testele nationale vor continua astazi cu matematica, cea mai grea proba scrisa, iar rezultatele se vor afisa duminica, 24 iunie. 

»  Lucrarile la limba materna ale elevilor inscrisi la centrul din Marghita vor fi  evaluate pe baza variantei de subiect primite spre rezolvare (61), intrucat gradul de dificultate este comparabil cu cel al variantei cu numarul 16."

ZIUA

EDITIA DE IASI

Ieri, după prima proba de examen

Unii candidaţi la titularizare au renunţat din cauza dificultăţii subiectelor

 Examenele de titularizare sau suplinire ridică o serie de probleme legate de corectitudinea ocupării posturilor scoase la concurs.Mulţi dintre candidaţi nu au mai venit la concurs, iar alţii au renunţat din cauza dificultăţii subiectelor

După prima zi a examenelor pentru titularizare sau suplinire, nu mai puţin de 83 de candidaţi din totalul de 263 înscrişi, nu s-au prezentat la cele patru centre în care s-a susţinut examenul ieri. Centrele la care s-au susţinut primele examene de titularizare ori suplinire sunt la Colegiul Negruzzi, Colegiul Racoviţă, Colegiul Economic nr. 1 şi Liceul de Informatică. Cele mai vânate posturi au fost de la educaţie fizică, unde, la Colegiul Negruzzi, s-au înscris 17 concurenţi dar 6 nu s-au mai prezentat, cel de la matematică din cadrul Liceului de Informatică Grigore Moisi, cu 37 de candidaţi însă 7 nu s-au prezentat. O situaţie inedită s-a înregistrat la Colegiul Negruzzi unde pentru postul de suplinitor la fizică s-a înscris un candidat, acesta abandonând examenul la scurt timp din cauza dificultăţii subiectului. "Probabil din cauza complexităţii subiectului, candidata a considerat că este mai bine să abandoneze. În rest, suntem mulţumiţi de faptul că totuşi au fost mulţi candidaţi. 

Prin această se va ridica şi nivelul calităţii actului didactic", a declarat directorul Colegiului C. Negruzzi, Gheorghe Ilie. Pentru alţi candidaţi, deşi subiectele nu au fost grele, nemulţumirea este legată de posturile care îşi cunosc ocupantul. "Au fost subiecte uşoare, mai uşoare decât mă aşteptam. Trebuia să ştii bine partea aplicativă", a declarat Miruna C., una dintre candidaţii de ieri. La un alt centru în care s-au susţinut titularizările, candidaţii s-au arătat optimişti şi siguri că nu se vor face abuzuri de influenţă. "Mi s-a părut destul de greu dar m-am descurcat. Sper să am şanse, mai ales că încerc a treia oară. Sper că de această dată să ocup postul de la economie-administraţie-poştă, mai ales că am şi un copil, iar un venit sigur este foarte important pentru mine", a susţinut Mirela Gheorghiţă, una dintre candidatele pentru posturile de titularizare scoase la concurs în acest an. În această primă zi a examenelor de titularizare nu s-au consemnat eliminări ale candidaţilor. După centralizarea prezenţei la cele patru centre, situaţia se prezintă astfel: la Colegiul Negruzzi, din totalul de 21 candidaţi, au lipsit 7, la Colegiul Racoviţă au absentat 8 candidaţi din 22 înscrişi, la Liceul de Informatică au absentat 36 din cei 137 de candidaţi, iar la Colegiul Economic nr. 1, din cei 83 de candidaţi au lipsit 22.Marius SIDORIUC

Astăzi elevii susţin proba la matematică 

Testele naţionale continuă astăzi cu proba la matematică. Sunt aşteptaţi la această probă 6.832 de elevi, cu 549 mai puţin decât la prima probă, cea de la limba şi literatura română. Aceasta din cauză că au lipsit la primul examen şi nu se mai pot prezenta la următoarele probe din cadrul testelor naţionale. Desfăşurătorul examenului de matematică urmează metodologia celui de la limba şi literatura română. Astfel, pe postul de radio România Actualităţi, la ora 8.50, se va anunţa varianta de examen. 

Aceasta va fi aleasă în mod aleator din 100 de variante, postate pe site-ul Ministerului Educaţiei Cercetării şi Tineretului cu câteva luni în urmă. Practic, nici la această probă elevii n-ar trebui să întâmpine greutăţi, subiectele fiind lucrate la clasă. Ca şi la limba română, la această probă sunt 44 de centre de testare şi 7 de evaluare. Oficialii Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi, fac apel ca şi de această dată elevii să nu recurgă la metode frauduloase pentru a rezolva subiectele. Intrarea în sălile de examen se va face la ora 8.30, cel mai târziu. "Sperăm ca şi la această probă lucrurile să se desfăşoare fără incidente neplăcute. Copiii cu probleme de sănătate aflaţi în spital sau cei cu dizabilităţi vor susţine proba de la matematică în aceleaşi condiţii ca pentru cea de la limba şi literatura română", a declarat vicepreşedintele Comisiei Judeţene de Evaluare, Paula Gavrilescu. După anunţarea numărului variantei, membrii comisiei de testare vor multiplica subiectul, iar în cel mult 20-30 de minute, în funcţie de gradul lor de mobilizare şi al logisticii, de la momentul anunţării subiectelor, elevii vor putea începe examenul. Timpul de rezolvare a subiectelor este de 2 ore, totuşi, cei mai rapizi vor putea părăsi sala după o oră. Mâine se va susţine proba la geografie sau istorie, în funcţie de opţiunea elevilor.Marius SIDORIU

Peste şase mii de absolvenţi susţin examenul de licenţă 

Universitatea Al. I. Cuza Iaşi numără în acest an nu mai puţin de 6.108 absolvenţi, iar mare parte dintre aceştia vor trece prin experienţa conceperii unei lucrări de licenţă. Dintre cele 15 facultăţi ale universităţii, la câteva au început examenele de licenţă. Spre deosebire de ceilalţi ani, în acest an nu s-au mai centralizat datele despre numărul absolvenţilor care vor susţine lucrarea de licenţă. Pentru o serie de facultăţi, licenţa s-a finalizat ieri, printre care şi la Facultatea de Filosofie. Timp de două zile, studenţii şi-au prezentat rodul muncii pe parcursul ultimului an universitar. Într-un timp foarte scurt, aproximativ 15 minute, studentul trebuia să-şi sintetizeze foarte bine conţinutul lucrării pentru a convinge comisia de licenţă formată din cinci membri de a acorda o notă maximă. 

Acesta este al treilea an în care, de pildă la Sociologie nu se mai susţine examenul de licenţa, ci doar prezentarea tezei. Se pare că măsura a dat rezultate bune, înregistrându-se numeroase cazuri în care notele obţinute de către studenţi au fost maxime. Tot la Catedra de Sociologie, unde prezentarea tezei de licenţă s-a încheiat ieri seară, s-a înregistrat un număr record de candidaţi raportat la profesorii coordonatori. Astfel, ca şi în ceilalţi ani, Adrian Netedu, lector universitar doctor de la catedra amintită, a fost cel mai râvnit profesor coordonator. Nu mai puţin de 35 de studenţi au ales în acest an ca Adrian Netedu să le fie coordonatorul de licenţă. "Am muncit mult la lucrarea mea de licenţă. Partea practică am realizat-o în Torino, cu ocazia unei burse Socrates. Cred că am surprins foarte bine aspectele despre relaţia între co-naţionali în mediul în care au emigrat, în special cei de naţionalitatea română. Sunt nişte relaţii bazate pe neîncredere, frică... Sper să iau zece', a declarat Mihai Dragomir, absolvent de sociologie de la Cuza.Marius SIDORIUC

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE MOLDOVA

Profesorul bataus va lua salariu mai mic

NEAMT. Dumitru Ursache, profesorul acuzat ca ar fi lovit o eleva cu capul de usa clasei, va primi, timp de sase luni, salariul diminuat cu 15%. 

Decizia a fost luata de Consiliul Profesoral al Grupului Scolar Economic Administrativ din Piatra Neamt. Membrii comisiei de disciplina au ajuns la concluzia ca profesorul Ursache se face vinovat de agresarea Florentinei Ghergheluca. Eleva din clasa a X-a a fost data cu capul de usa de catre profesorul de psihologie pe data de 4 iunie. De asemenea, parintii fetei au facut plangere penala. Dan Sofronia 
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