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STIREA ZILEI

Sindicatele se opun majorărilor salariale diferenţiate

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

18 ore pe saptamina, norma de invatator
Din septembrie, veniturile cadrelor didactice care predau pina la clasa a patra vor creste.

Educatorii vor fi platiti mai bine sau vor munci mai putin 

Norma didactica a educatorilor, invatatorilor si institutorilor va fi stabilita la 18 ore pe saptamina, potrivit unei legi trimise la promulgare de Senat. Astfel, cadrele didactice din invatamintul primar vor fi platite suplimentar pentru tot ce depaseste acest prag. Pina acum nu exista o norma fixa, insa numarul de ore lucrate ajunge la 24-25 pe saptamina. „Prin aceasta modificare, toate orele efectuate care depasesc norma didactica vor fi platite in regim de plata cu ora. Vorbim de cresterea veniturilor, nu a salariilor, pentru aproximativ 30% din personalul didactic din invatamintul preuniversitar“, spune Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale. 

De exemplu, un educator avea pina acum o norma de 25 de ore pe saptamina, pentru care primea un salariu de aproximativ 600 de lei. „De acum incolo, pentru norma de 18 ore pe saptamina, educatorul isi va primi in continuare salariul, plus plata pe ora suplimentara. Daca vor fi sapte ore pe saptamina, atunci el va primi inca aproape 200 de lei pe luna“, explica Marius Nistor, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamint „Spiru Haret“.

Ministerul Finantelor nu a sprijinit proiectul si nici nu este multumit de aceasta lege, au spus surse din institutie. In primul rind, spun sursele, pentru ca scaderea numarului de ore de munca de la 25 la 18 ar conduce la cresterea cu 10.000 a numarului de posturi de invatator si cu 13.700 a celui de posturi de educator. Finantele spun ca aceste modificari legislative ar costa bugetul peste un miliard de lei anual.

Ce cred dascalii despre parinti

Dascalii clasifica parintii in trei categorii: parinti cu copii destepti, parinti cu studii superioare si parinti indiferenti fata de scoala, arata un studiu realizat de Institutul pentru Stiintele Educatiei. Parintii ar trebui sa cunoasca o serie de indicatori atunci cind isi inscriu copiii la anumite scoli si licee, sa stie citi repetenti are acea unitate scolara, sa cunoasca detalii despre calitatea profesorilor. „Asa cum punem buline rosii pe o cladire, asa trebuie sa punem buline rosii si pe scoli. Pentru ca parintii sint angrenati intr-un joc strategic. Daca aleg un liceu bun, cistiga, daca nu, atunci pierd“, a explicat Ovidiu Mantaluta, coordonatorul studiului. Iuliana Gatej, Ionut Tudorica

CURENTUL

Profesorii vor buline roşii pe şcolile cu repetenţi şi corigenţi

În opinia dascălilor, sărăcia are un impact direct asupra comportamentului elevilor. Potrivit Institutului pentru Ştiinţele Educaţiei, eşecul la şcoală este cauzat şi de neimplicarea părinţilor. Pe de altă parte, unii profesori au venit cu ideea ca după modelul clădirilor cu risc seismic, şcolile cu recomandări deficitare să fie marcate cu bulină roşie. Poate că ar trebui să fie întocmit un clasament al acestor şcoli privind numărul corigenţilor, repetenţilor, violenţelor.

Cadrele didactice nu mai sunt de multă vreme interesate să se formeze profesional şi nici nu dau doi bani pe opiniile elevilor. În schimb, părinţii nu mai cred că şcoala ar rezolva ceva din viitorul copiilor. 

Un studiu realizat de Institutul pentru Ştiinţele Educaţiei arată că 91,4% dintre profesori nu sunt de acord cu atributele pozitive acordate consiliilor judeţene, dar sunt de acord cu afirmaţia că acestea produc avantaje necuvenite celor care lucrează acolo. Conform studiului, profesorii au o viziune negativă şi asupra consiliilor locale. Acelaşi studiu relevă că profesorii au ceva mai multă încredere în primărie şi cea mai mare încredere - de 91,4% - în şcoală. Potrivit repondenţilor, inspectoratul judeţean este perceput de aceştia ca fiind o instituţie care munceşte din greu, e coerentă şi organizată. În opinia dascălilor, sărăcia are un impact direct asupra comportamentului elevilor. De asemenea, potrivit ISE, eşecul la şcoală este cauzat şi de neimplicarea părinţilor. Studiul realizat pe un eşantion de 106 cadre didactice din Bucureşti şi din opt localităţi din judeţul Ilfov, în perioada 1 ianuarie - 30 decembrie 2006, clasifică părinţii în mai multe categorii: părinţi cu copii deştepţi, părinţi cu studii superioare, părinţi indiferenţi faţă de şcolaritate. Coordonatorul studiului, Ovidiu Măntăluţă a declarat ieri într-o conferinţă de presă, că mulţi dintre profesorii care au răspuns la întrebările sondajului nu ştiau că există agenţii de dezvoltare regională prin care ar putea fi derulate fonduri pentru şcolile la care ei sunt angajaţi. În opinia coordonatorului studiului, ar fi util un sistem de monitorizare a educaţiei. De asemenea, părinţii ar trebui să cunoască o serie de indicatori atunci când îşi înscriu copii la anumite şcoli şi licee, să ştie câţi repetenţi are acea unitate şcolară, să cunoască detalii despre calitatea profesorilor. "Aşa cum punem buline roşii pe o clădire, aşa trebuie să punem buline roşii şi în altă parte", a conchis Ovidiu Măntăluţă. Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Profesorii viseaza vile, parintii - educatie

Parintii se asteapta ca, la scoala, copiii lor sa invete bine carte, dar sa faca si ore suplimentare de sport, sa mearga in tabere. 

 Profesorii nu sunt insa de aceeasi parere. Ei nu mai sunt dispusi sa-si practice meseria pe baza de voluntariat, visul lor fiind sa aiba salarii decente sau o vila in apropierea padurii. 

Acestea sunt doar cateva dintre concluziile studiului „Managementul calitatii administratiei invatamantului la nivel local si regional”, realizat de Institutul de Stiinte ale Educatiei si dat ieri publicitatii.

Elevii nu mai cred in autoritatea profesorilor 

Potrivit cercetatorilor, scoala a ajuns sa fie impasibila in fata unor copii violenti, in principal din cauza vidului de proceduri, a ramasitelor din perioada comunista, dar si din cauza ca nu mai exista incredere in autoritatea dascalilor. 

Pe de alta parte, cadrele didactice, multe dintre ele suplinitoare sau vremelnice pe post, nu isi asuma sau nu doresc sa-si asume responsabilitati. 

„Personalul suplinitor si cel detasat are mai putina dorinta de a crea si inova, scoala nefiind considerata un loc propice pentru aceasta”, se arata in studiu. Prin urmare, una dintre solutii ar fi implementarea unor politici care sa incurajeze stabilitatea personalului didactic. 

Parintii vor copii cu facultate

Profesorii se mai plang de faptul ca parintii nu se implica suficient in viata propriilor copii. „Fiecare copil are ceva bun in el si poate avea o soarta mai buna, dar atunci cand parintii nu fac nimic pentru ei, degeaba le pare rau atunci cand nu iese nimic din ei”, atrage atentia un director.

Cand aleg o scoala sau un liceu pentru copiii lor, parintii pun pe primul plan numele bun al unitatii de invatamant. Datele studiului arata insa ca „asteptarile parintilor sunt foarte variate si chiar contradictorii”. Majoritatea parintilor vor ca elevii sa primeasca diploma de Bacalaureat si dupa aceea sa mearga la o institutie de invatamant superior. 

„Parintii copiilor mai destepti se asteapta ca acestia sa ajunga la facultate. Cei care au si ei diplome, care de obicei sunt mai severi cu copiii, vor ca profesorii sa-si vada de treaba, sa-i mai invete pe copii si alte lucruri decat disciplinele obligatorii.” Exista insa si oameni care vor doar ca scolarii sa termine invatamantul obligatoriu.

Raportare

Efectele comunismului: lipsa de initiativa

Pentru a intelege mai bine unde s-a blocat sistemul de invatamant, autorii studiului au identificat cateva caracteristici ale educatiei inainte de 1989, care au efecte si acum. Atunci erau incurajate „nongandirea” si „noncomunicarea” si descurajate creativitatea si gandirea critica. 

„Din scolile elementare, de specialitate, dar mai ales din licee si facultati sa fie inlaturati profesorii care se bucura de popularitate. ...trebuie ca la facultati sa ajunga cu prioritate cei care provin din cele mai joase categorii sociale, cei care nu sunt interesati sa se perfectioneze la nivel inalt, ci doar sa obtina o diploma”, se preciza in acea perioada. 

Rezultate: impactul a fost atat de puternic, incat dupa schimbarea din 1989, majoritatea corpului profesoral manifesta si manifesta inca o puternica rezistenta la inovatii, respingand orice initiativa care atinge stilul birocratic.

Elevii dau astazi ultima proba a Bacalaureatului

Absolventii clasei a XII-a au sustinut, ieri, proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, scrisa sau practica, in cadrul examenului national de Bacalaureat. 

Astazi va avea loc ultima proba la BAC, la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare. Elevii care au invatat la o clasa cu profil real, specializarea matematica-informatica, au dat examen, la alegere, din fizica, chimie organica sau anorganica, biologie ori informatica, iar cei care au absolvit o clasa cu specializarea stiintele naturii au optat intre fizica, biologie sau chimie organica si anorganica.

Candidatii care provin de la clase cu profil uman, specializarea filologie, au sustinut examen la alegere dintre limba latina si limbile moderne engleza, franceza, germana, greaca moderna, italiana, japoneza, portugheza, rusa sau spaniola, in functie de cate ore au studiat la clasa.

Cei care au avut specializarea stiinte sociale au avut de ales intre economie, filosofie, geografie, istorie sau psihologie.

Aproximativ 191.000 de absolventi de liceu au sustinut sesiunea de vara a examenului de Bacalaureat. Candidatii care nu promoveaza o proba nu mai pot participa la testarile urmatoare, dar au posibilitatea recunoasterii notelor pentru sesiunile viitoare. Eugenia Mihalcea 

GARDIANUL

Profesorii, nemultumiti de primarii si consiliile locale 

Relatia dintre scoli si organismele administrative reprezinta una dintre principalele disfunctionalitati ale sistemului de invatamant, se arata intr-un studiu al Institutului de Stiinte ale Educatiei. O mare parte a cadrelor didactice din tara manifesta neincredere in consiliile locale si primarii. Potrivit studiului, 50% dintre cei chestionati considera ca institutiile administrative nu reprezinta interesele publice, considerand ca distribuirea resurselor este deficitara. Cei mai multi profesori asociaza frecvent aceste institutii cu surse de venit ilicit pentru functionarii publici si cu mijloace de propaganda electorala. Pe de alta parte, un numar extrem de mare de profesori nici nu au auzit de existenta agentiilor de dezvoltare regionala si de organismele prin care se gestioneaza fondurile europene alocate educatiei. Acest lucru se datoreaza lipsei acute de comunicare, informare si transparenta atat intre institutiile educationale, cat si intre scoli si administratie.Andreea Petrescu

GANDUL

Bacalaureat: proba E

Subiecte expirate, greşite şi incomplete

 „S-au lipit electronic două subiecte (n.m. - la limba germană), dar ne-am dat seama în timp util şi situaţia s-a reglementat”  -  Cristian Mirescu, director, Centrul Naţional de Evaluare

Subiecte expirate, greşite şi incomplete
S-au ţinut, cât s-au ţinut, cei de la Centrul Naţional de Evaluare, dar ieri au dat-o rău în bară cu subiectele de la proba scrisă E a bacalaureatului. Conform programei, proba E înseamnă probă la alegere din disciplinele specializării pe care a urmat-o, în liceu, absolventul. După cele două probe unice – limba şi literatura română şi limba străină – urmează cele trei probe scrise diferenţiate pe specializări şi profiluri, ceea ce înseamnă că serviciul naţional de evaluare are de redactat peste 10.000 de subiecte. Opinia directorului Centrului Naţional de Evaluare, prof. Cristian Mirescu, este că „greşelile apărute ieri în subiectele de la lb. engleză, lb. germană, chimie organică sunt scuzabile şi nesemnificative din cauză că specialiştii care au lucrat şi verificat subiectele au avut prea mult de muncă”.

La chimie organică şi la disciplina tehnică elevii au avut de ales varianta corectă din patru posibile. Deşi cele 4 variante ar fi trebuit să poarte notaţiile a, b, c, d, elevii au avut de ales din 4 variante adnotate a, b, b, c. „E o problemă de tehnoredactare. Lucrul acesta e rezolvat de barem, fiindcă, dacă alege răspunsul corect, atunci elevul este punctat”, spune dl. director, deşi tocmai aceasta-i problema. Având de ales din două variante „b” (cu două răspunsuri diferite), cum se va putea nota corect dacă, să spunem, elevul alege „b” greşit, iar în barem este „b”-ul bun?

La limba engleză, subiectul cerea elevilor să redacteze o scrisoare către un prieten în care să explice „cum ţi s-a schimbat viaţa de când ai început Universitatea din Bucureşti”. Lăsând la o parte că absolvenţii de liceu ar fi trebuit să dea dovadă de imaginaţie, fiindcă, deocamdată, nu sunt studenţi, autorii subiectului au uitat să precizeze dacă scrisoarea trebuie semnată ori nu. Această situaţie poate crea o confuzie totală, deoarece ei pot semna scrisoarea (cerinţă obligatorie la proba de română, spre exemplu) chiar cu numele lor, ori cu alt nume, ceea ce poate constitui semn distinctiv pe lucrare şi poate duce la anularea acesteia.

La lb. germană, gafa a fost şi mai şi, întrucât elevii au primit de rezolvat nu doar subiectele din acest an, ci şi pe cele din 2006. Răspunsul directorului Mirescu este năucitor. Din păcate, elevii din Capitală, care au avut ieri această surpriză, spun că greşeala s-a depistat după două ore, dar timpul de examen nu s-a prelungit. Aşa că, dacă vreun elev a rezolvat întâi subiectele de anul trecut, e limpede ce notă va primi.

Inspectorul general al Capitalei, Cristian Alexandrescu, ne-a declarat că la Centrul de examen de la „Ady Endre”, unde au fost arondaţi şi elevii de la Liceul German, preşedintele de comisie a prelungit totuşi examenul, deşi n-a anunţat şi nici n-a cerut aprobarea, cum spune regulamentul, de la Comisia municipiului Bucureşti, motiv pentru care mâine ISMB-ul va investiga situaţia.

Control ministerial inopinat soldat cu 7 eliminări

Unul dintre „hoţi” se pregătea pentru admiterea la Academia de Poliţie

Cu delegaţie de serviciu, 3 consilieri ai ministrului Adomniţei au descins, ieri, în trei licee bucureştene, pentru a verifica modul de desfăşurare a examenului de bacalaureat. Gabriel Ispas, Luiza Luca (consilieri) şi Gh. Vişan, inspector în MEC, au constatat că la C.N. „Sf. Sava” şi la Liceul „Eugen Lovinescu” totul se desfăşura impecabil. „La Colegiul Tehnic de Poştă şi Telecomunicaţii însă am găsit 7 elevi, din 5 săli, care aveau asupra lor telefoanele mobile, după care copiau rezolvările”. Declaraţia aparţine dlui consilier Ispas, care ne-a spus că unul dintre elevi, mai precis o elevă, surprinsă asupra faptului, a vociferat, nemulţumită că prin excluderea din examen pierde posibilitatea de a da admiterea la Academia de Poliţie. Fără comentarii. Melania MANDAS VERGU  

Sindicatele se opun majorărilor salariale diferenţiate

Camera Deputaţilor a adoptat majorarea diferenţiată a salariilor dascălilor. F.S.L.I., F.E.N. şi „Spiru Haret” cer însă majorarea salariilor pentru tot personalul didactic

Sindicatele se opun majorărilor salariale diferenţiate

Camera Deputaţilor a aprobat ca, de la 1 octombrie, salariile profesorilor cu gradul I din preuniversitar să crească cu încă 10%, faţă de cele 15 procente deja stabilite. Profesorii universitari vor avea majorări salariale de 5%, iar restul personalului didactic din învăţământul superior – de 15%. Aceste prevederi au fost aprobate de Comisia de învăţământ, încă din 22 mai, când două dintre federaţiile sindicale naţionale, FSLI şi „Spiru Haret”, s-au opus majorării, pe motiv că se face discriminare pozitivă între dascăli. 

În acest sens, Cătălin Croitoru, liderul FEN, ne-a declarat: „Am discutat deja cu principalele par­tide parlamentare şi de la toate avem promisiuni că, la începutul următoarei sesiuni parlamentare, va fi introdus un proiect de lege prin care şi celelalte cadre didactice să beneficieze de această mărire de 10%”. „Noi nu vrem să nu li se dea celorlalţi, ci vrem să se dea tuturor. Creşterea vizează cam 100.000 de cadre didactice, dar sunt ignorate peste 170.000. Se face o discriminare între debutanţii din preuniversitar faţă de cei din universitar, cărora li se măresc salariile cu 15%. Plus că nu va fi vorba doar de creşteri salariale; şi sporurile vor fi mai mari pentru cei cu grad I. 

Oricum, modificările au fost făcute în favoarea profesorilor din universitar cărora, deşi li s-au dublat salariile în anii trecuţi, mai au acum o majorare de 5%. Celor din preuniversitar li se dau 10% ca să li se închidă gura”, ne-a declarat Aurel Cornea, preşedinte FSLI. Marius Nistor, preşedinte executiv „Spiru Haret”, ne-a precizat că, dacă nu se va veni cu un proiect de lege, care să prevadă măriri salariale de 10% şi pentru celelalte cadre didactice, reacţia sindicatelor va fi foarte dură. Conform majorării stabilite anul trecut, de la 1 octombrie 2007, salariile dascălilor trebuie să crească cu 15%. Pentru un profesor cu grad didactic I, vechime de peste 40 de ani, salariul de bază va ajunge la 1898,92 RON, pentru unul cu 25-30 de ani vechime, la 1637,51 RON, iar pentru unul cu 6-10 ani vechime, la 1225,79 RON. 

Un profesor cu gradul II şi 40 de ani vechime va avea salariul de bază de 1438,66 RON, iar dacă are vechime între 2 şi 6 ani, salariul va fi de 935,83 RON. Un debutant în preuniversitar, cu studii superioare, va avea 892,74 RON, faţă de un asistent din universitar, care va avea între 1224,24 şi 1605,58 RON. Pentru cadrele didactice debutante, cu studii medii, salariile rămân în continuare foarte mici. O educatoare va avea 762,16 RON. Miruna COVACI 

În Bucureşti, 43 de premianţi din gimnaziu nu au promovat Testele Naţionale

43 de elevi bucureşteni, care aveau numai note de 9 şi 10 în gimnaziu, nu au reuşit să obţină un amărât de 5 la Testele Naţionale. Pe site-ul http://admitere.edu.ro/2007 am găsit 43 de elevi, care au avut mediile de absolvire cuprinse între 9,87 şi 9,00, dar care au luat note foarte mici la examenele de la română, matematică, istorie sau geografie. Un elev de la Şcoala 161 a obţinut 4,50 la limba şi literatura română, 2,55 la matematică şi 7,50 la geografie, în timp ce media lui de gimnaziu a fost de 9,29. Cea mai mică medie pe care au obţinut-o aceşti premianţi a fost 2,30 la limba şi literatura română. Cum s-ar putea explica diferenţele mari între mediile de absolvire şi notele obţinute de către elevi la Testele Naţionale? Prima cauză ar fi emoţiile pe care elevii nu sunt învăţaţi să le gestioneze. Aceste emoţii sunt alimentate de către părinţii lor, care încep încă din luna mai să le spună neîncetat că trebuie să repete, să înveţe tot timpul pentru a obţine o notă mare. Al doilea motiv îl găsim în modul de învăţare al copiilor. Unii dintre ei memorează mecanic şi nu pot aplica un concept, o informaţie în afara contextului în care l-au memorat. Cazurile elevilor favorizaţi de către profesorii lor, care i-au notat subiectiv la clasă, sunt, de cel mult 1%, deci nu putem spune că li s-au dat note pe nedrept. Notele obţinute la teste reprezintă, însă, valoarea lor reală. Rodica Cristescu, consilier şcolar la Şcoala 200 din Bucureşti. (E.L.)

Profesorii ar face activităţi educative, dar numai pe bani

Părinţii vor totul pe gratis şi nu se implică în viaţa şcolară a copiilor

„Toţi profesorii ar vrea o schimbare a curriculum-ului, dar nimeni nu spune asta. E un fel de tabu sindical să spui că vrei reducerea numărului de ore la o disciplină”, a declarat, ieri, Ovidiu Măntăluţă, de la Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei. Modificarea curriculum-ului se dovedeşte greoaie şi când e vorba de activităţile extraşcolare. Profesorii sunt dispuşi să facă astfel de activităţi, dar numai dacă ele sunt normate şi plătite. De partea cealaltă, părinţii ar vrea ca totul să fie gratis.

Directorii de şcoli au declarat că neimplicarea părinţilor în viaţa şcolară a copiilor lor conduce, de multe ori, la eşec. Nu o dată au fost cazuri când profesorii şi părinţii au avut conflicte pe această temă. În acest sens, au fost identificate 3 categorii de părinţi: cei care au studii superioare, ai căror copii vor urma şi ei o facultate; părinţii cu copii deştepţi care, indiferent de ce studii au, îşi îndeamnă copiii să înveţe, şi cei indiferenţi, care nu se implică deloc, indiferent de rezultatele copiilor. În general, familiile sărace consideră că şcoala este singura salvare pentru copiii lor. Totuşi, tot mai multe persoane ajung pe căi greşite, tocmai din cauza sărăciei. Inclusiv comportamentul elevilor este modificat din această cauză, după cum remarcă directorii de şcoli. (Concluzii din studiul ISE „Managementul calităţii în administrarea educaţiei la nivel local şi regional”, prezentat ieri presei). (M.C.)

ROMANIA LIBERA

Bacalaureatul, la final

Astazi, cei aproximativ 191.000 de absolventi de liceu incheie examenul de bacalaureat, prima sesiune, cu proba scrisa sau practica, la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare. Primele rezultate vor fi afisate sambata.

Candidatii care vor fi nemultumiti de notele primite vor putea sa depuna contestatii chiar in aceeasi zi in care se afiseaza rezultatele, adica sambata, 7 iulie, intre orele 16 si 20. Contestatiile vor fi rezolvate in zilele de 8 si 9 iulie, in centre speiale, altele decat cele unde au fost corectate initial lucrarile, iar rezultatele finale se vor afisa marti, 10 iulie. A doua sesiune de bacalaureat, pentru care inscrierile se fac intre 16 si 20 iulie, deci la doar cateva zile dupa afisarea rezultatelor finale la prima sesiune, se va desfasura dupa urmatorul calendar:  20 august – limba si literatura romana, oral  21 august – limba si literatura materna, oral  22 august – limba si literatura moderna, oral  23 august – limba si literatura romana, scris  24 august – limba si literatura materna, scris  27 august – proba obligatorie a profilului, scris  28 august – o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoarte specializarii, scris sau practic  29 august – o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, scris sau practic  31 august – afisarea rezultatelor si depunerea contestatiilor  1 si 2 septembrie – rezolvarea contestatiilor  3 septembrie – afisarea rezultatelor finale.

Ziua optiunilor

Maine este ultima zi cand elevii care au promovat testele nationale, impreuna cu parintii si asistati de diriginti, pot completa fisele de inscriere in clasa a IX–a, in care trebuie sa treaca optiunile personale in vederea repartizarii computerizate.

Tot pana maine au dreptul sa-si completeze fisele, la centrul special desemnat, si candidatii care provin din alte judete. Reamintim ca in sesiunea 2007 testele nationale au fost promovate de 154.214 candidati, rata de promovabilitate inregistrata fiind de 80,86%, cu aproape 4 procente mai mare decat in 2006, cand a ajuns la 76,89%.  

In completarea fiselor, absolventii de gimnaziu care au promovat testele nationale trebuie sa tina seama de urmatoarele lucruri:  sa verifice corectitudinea datelor personale inscrise pe fisa –  numele si prenumele, media claselor V-VIII si notele la testele nationale, eventualele erori fiind semnalate imediat conducerii scolii pentru a fi remediate   in completarea fisei se vor avea in vedere interesele, preferintele si aptitudinile elevilor, corelate absolut obligatoriu cu media de admitere (50% reprezentata de media de la testele nationale si 50% de media generala din clasele V–VIII); la adresa www.admitere.edu.ro candidatii pot afla exact pe ce pozitie se situeaza in ierarhia privind admiterea 2007, informatie care poate fi foarte importanta in trecerea optiunilor din fisa de inscriere. 

"Repartitia in clasa a IX-a se va face computerizat. Prima etapa are loc vineri, 13 iulie, si se adreseaza candidatilor de gimnaziu care au promovat testele nationale. Cei care nu vor fi repartizati mai au o sansa in etapa a II-a, pentru care completarea optiunilor se va face intre 16 si 20 iulie."

In urma evaluarii calitative efectuate de catre ARACIS

Universitatea din Arad, la standardele cerute

Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad este prima institutie de invatamant superior care a solicitat, pe fonduri proprii, Agentiei Romane pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior evaluarea calitativa.

In programul-pilot de evaluare calitativa a universitatilor au fost incluse zece institutii de invatamant superior, celelalte urmand sa-si achite din fonduri proprii procesul de evaluare. Chiar daca nu a fost inclusa in programul-pilot, universitatea aradeana, institutie de invatamant superior de stat, a optat pentru evaluarea pe fonduri proprii. Astfel, Universitatea "Aurel Vlaicu" a devenit prima universitate romaneasca (in afara celor zece din programul-pilot) care a primit vizita unei comisii de evaluare externa a ARACIS, activitate pentru care a platit taxa de 1,74 miliarde lei, suma acoperita din fondurile proprii ale institutiei.

Din cele 31 de programe,  directorul misiunii de evaluare institutionala a calitatii pentru Universitatea "Aurel Vlaicu" a stabilit cele sase programe de studii universitare de licenta supuse aprobarii Consiliului ARACIS. Este vorba de urmatoarele sase programe:  Tehnologia si designul produselor textile – domeniul de licenta inginerie industriala  Vehicule pentru transport feroviar – domeniul de licenta inginerie mecanica  Ingineria produselor alimentare – domeniul de licenta ingineria produselor alimentare  Finante si banci, domeniul de licenta finante  Contabilitate &#64258;i informatic? de gestiune – domeniul de licenta contabilitate  Teologie ortodoxa pastorala – domeniul de licenta teologie.

De asemenea, in urma unor vizite de evaluare externa, au fost acreditate de catre ARACIS urmatoarele specializari:  Automatica si informatica aplicata – studii de licenta  programe de masterat –  Teologie sistematica, Teologie practic, Studii teologico–lingvistice, Finantare si management in administratie publica, Sisteme informatice de gestiune, Administrarea financiar-contabila a intreprinderii, Modernizarea ecologica a materialului rulant, Controlul si expertiza produselor textile, Productica sistemelor industriale, Managementul calitatii produselor alimentare, Integrated program for education and interdisciplinarity research in the field of biotechnology for food and textil industry, Ingineria alimentara si mediul inconjurator. 

Pentru ca nu am fost  inregimentati politic, nu am fost cuprinsi intre cele zece universitati din programul-pilot care au fost evaluate gratuit. Noi am decis sa solicitam vizita comisiei externe de evaluare si sa achitam taxa din fonduri proprii.Prof. univ. Lizica Mihut

ZIUA

Probele de Bac' si de canicula, la final 

Astazi are loc ultimul examen al bacalaureatului, iar odata cu el si prima "proba" de canicula din aceasta vara, ce s-a nimerit ca nuca-n perete pentru candidati. 

 Cei care au ales proba la educatie fizica, o vor sustine putin dupa ora 7.00 dimineata sau dupa ora 18.00, masura fiind luata de Ministerul Educatiei in functie de temperaturile de afara. "Acolo unde sunt conditii, proba se va desfasura in salile de sport, iar in cazuri exceptionale se poate amana", precizeaza un comunicat al ministerului.

La examenul din acest an, candidatii au fost "vanati" de supraveghetori sa nu copieze, elevii avand la dispozitie patru luni sa pregateasca 100 de variante din care s-a extras subiectul pentru fiecare proba. "Experimentul" ministerului si-a dovedit, insa, neajunsurile, varianta de subiect extrasa la limba romana dovedindu-se neinspirat conceputa, cel putin la punctul trei. Candidatii au avut de elaborat un eseu argumentativ prin care sa prezinte imaginarul poetic traditionalist intr-o poezie studiata, pornind de la un fragment din critica lui Nicolae Manolescu. Elevilor li s-a parut extrem de dificila tema si au reclamat ca gradul de pregatire la aceasta disciplina de examen nu le poate fi dovedit prin rezolvarea acestui subiect, cotat la 30 de puncte din 100.

Copiute, candidati eliminati si profesori inlocuiti

Au fost si cazuri de eliminare a candidatilor din examen, prinsi cu copiute asupra lor sau pentru ca si-au pastrat telefoanele mobile in sala, dar si de inlocuire a unor presedinti de comisii, pentru complicitate cu elevii la aceste fapte. Potrivit inspectorului scolar pe probleme de imagine din ISMB, Marian Banu, Comisia municipala a decis schimbarea celor care conduceau comisiile de la Liceul "Mihail Sadoveanu" si Colegiul Economic "A.D. Xenopol", dupa ce doi elevi au fost surprinsi cu materiale informative asupra lor in timpul examenului de luni, la proba scrisa de limba materna.

Marti, noua candidati au fost eliminati din examen, cinci de la proba scrisa la matematica, si cate doi - la istorie si geografie. Ieri, tot in Bucuresti, trei profesori supraveghetori l-au reclamat pe presedintele Comisiei de la Liceul "Grigore Cerchez" de nereguli in desfasurarea examenului. Vom reveni cu amanunte in ziarul nostru de maine.Magda SEVERIN

EDITIA DE IASI

După o probă cu ghinion, varianta norocoasă la bac

Varianta extrasă pentru examenele de la matematică, geografie şi istorie din cadrul bacalaureatului, probe susţinute ieri, s-a dovedit a fi una cu noroc. "A... de data aceasta şi-au făcut milă, după ce la română au extras o variantă de care nu mai vreau să aud. Mă aştept să obţin uşor un 9.50", arăta Alexandra Dumbravă, absolventă a Colegiului Naţional.Se aşteaptă foarte multe note peste 9, subiectele fiind abordabile pentru o notă de 8 şi de către un elev cu pregătire medie

Proba obligatorie a profilului, proba D, susţinută ieri în cadrul bacalaureatului a readus zâmbetul pe buze absolvenţilor. Şi nu numai unuia sau altuia, ci tuturor. Subiect uşor, accesibil şi pentru cei mai slab pregătiţi sau care, în ce priveşte matematica, nu prea o înţeleg. O notă de 7 sau 8, după cum afirmă şi inspectorii de specialitate, se putea obţine, cu puţină atenţie, fără greutate. "Indiferent de filieră, absolvenţii puteau obţine note foarte frumoase. Totuşi, pentru a se face departajări, de la anumite subpuncte, gradul de dificultate al subiectelor creştea. Astfel, pentru cei de la matematică-informatică era mai dificil la partea a III-a, subpunctele F şi G. Dar, chiar până la acest punct se putea obţine un 8-8.60 foarte uşor. Pentru cei de la ştiinţele naturii a fost şi mai uşor, la cei de la resurse naturale, mai greu la partea a IV-a, subpunctul G iar la pedagogic, tot simplu. Mă aştept la multe note frumoase şi la note de zece", a declarat Nicu Miron, inspector de matematică la ISJ Iaşi. 

După suspinele şi nemulţumirile de vineri, când a avut loc examenul la limba şi literatura română, liceenii şi-au descreţit frunţile după ce au văzut varianta 3 la proba obligatorie a profilului. "O variantă accesibilă. Of... chiar lejer după ce a fost vineri la română. Cam la un 9 mă aştept să iau", a precizat Alexandra Dumbravă, absolventă a Colegiului Naţional ce a susţinut examenul de bacalaureat la matematică. Nici pentru celelalte discipline nu s-au găsit comentarii conform cărora subiectele ar fi fost grele, ba dimpotrivă. "Dacă învăţam, cred că luam lejer un 9. Dar aşa, m-am cam încurcat, totuşi cam 8 tot iau că doar a fost uşor... Asta e, când tragi pe ultima sută de metri nu-ţi aminteşti bine. Am mai avut şi lapsus... mă rog, şi 8 e bine", a mărturisit Cătălin Radu, un alt absolvent al Colegiului Naţional care a susţinut această probă obligatorie a profilului la geografie. La proba de ieri, un singur candidat a fost eliminat din examen. Acesta, de la centrul de bacalaureat A. Saligny, a fost surprins copiind în timpul probei de la matematică. Metoda aleasă de licean a fost cea clasică: fiţuica. Cel mai mare absenteism a fost înregistrat la proba de la matematică, din 4.888 candidaţi înscrişi prezentându-se 4.857. La geografie, din 1.097 înscrişi au susţinut examenul 1.093 iar la istorie unul singur a absentat din 440 de candidaţi. Astăzi se va desfăşura proba E, scrisă sau orală, probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării dar care n-a mai fost susţinută.Marius SIDORIUC
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