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Fostul inspector şcolar general de Cluj - dat pe mâna poliţiei

ÎNVATAMÂNT
CURENTUL

Romanii, vedete ale olimpiadei balcanice de informatică

SIVECO Romania, sponsorul principal al Balcaniadei de Informatică din acest an, se implică în mod constant în susţinerea tinerilor pasionaţi de tehnologia informaţiei. În perioada 07-13 iulie a avut loc în capitala Republicii Moldova - Chişinău, a XV-a ediţie a Balcaniadei de Informatică. 

La competiţia din acest an au participat 36 de elevi din 8 ţări -Bosnia, Bulgaria, Cipru, Grecia, Moldova, Romania, Serbia şi Turcia.

Implicată activ în antrenarea şi promovarea viitorilor profesionişti din domeniul IT&C, SIVECO Romania - sponsorul principal al competiţiei din acest an, a premiat caştigătorii cu produse multimedia. Compania se implică continuu în susţinerea competiţiilor care vizează dezvoltarea potenţialului tinerilor pasionaţi de tehnologia informaţiei.

Elevii romani au dominat competiţia din acest an dovedind un nivel ridicat de pregătire, şi reuşind să obţină un număr impresionant de medalii. 

Astfel, Bogdan Ionescu de la Colegiul Naţional "Fraţii Buzeşti" din Craiova şi Adrian Airinei de la Colegiul Naţional "Costache Negruzzi" din Iaşi au obţinut medalii de aur, Bogdan Tătăroiu elev al Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti a obţinut medalia de argint iar Marius Drăguş de la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti a caştigat medalia de bronz.

Puternica echipă a Romaniei a fost coordonată la Balcaniada de Informatică de prof. Marinel Şerban de la Liceul de Informatică "Grigore C. Moisil" din Iaşi, team leader şi prof. Doru Anastasiu Popescu de la Colegiul Naţional "Radu Greceanu" din Slatina, deputy team leader.

Olimpiada Balcanică de Informatică este o competiţie de programare ce se adresează elevilor din învăţămantul gimnazial, ce provin din ţările Balcanice. 

Prezenţa la acest eveniment reprezintă o reală oportunitate pentru viitorii participanţi la prestigioasele concursuri internaţionale de informatică. Concurenţii au ocazia de a-şi evalua cunoştinţele şi a acumula experienţă competiţională, regulamentul Balcaniadei de Informatică fiind similar cu cel al Olimpiadei Internaţionale de Informatică.

"Doi dintre cei patru elevi (Adrian Airinei şi Bogdan Tătăroiu) vor participa în luna august la Olimpiada Internaţională de Informatică de la Zagreb, Croaţia, de unde sperăm să se întoarcă cu aceleaşi rezultate excepţionale", a declarat prof. Marinel Şerban, team leader-ul echipei ce a reprezentat Romania. (REDACŢIA)

Liberalul Dan Ilie Morega acuză un înalt funcţionar public de violarea unei eleve

Adrian Gorun, secretar general al Ministerului Educaţiei, a fost catalogat de liberalul Dan Ilie Morega drept "întaiul violator de eleve". Şeful liberal se referă la un eveniment petrecut în anul 1972, cand pedagogul Gorun ar fi profitat de o minoră, relaţie în urma căreia a rezultat un copil. Morega îl mai acuză pe rectorul Gorun că a mers pe mana pesedeului, pentru a-şi păstra funcţia. Înaltul funcţionar public a promis că-l va da în judecată pe şeful peneliştilor. Dacă acuzaţiile se adeveresc, o întrebare se impune: Cum a activat peste 30 de ani în învăţamant o persoană cu o moralitate atat de îndoielnică ?

Într-o conferinţă de presă organizată de filiala locală a Partidului Naţional Liberal, Dan Ilie Morega l-a etichetat pe Adrian Gorun, secretar general în cadrul Ministerului Educaţiei şi rector al Universităţii "Constantin Brâncusi" din Gorj, drept "violator, megaloman, trădator de partide şi stalinist irecuperabil". Declaraţiile lui Morega se bazează pe un eveniment petrecut în 1972, când pedagogul şcolar Adrian Gorun ar fi violat o tânără în vârstă de 17 ani, Violeta Popescu. Ulterior, acesta ar fi luat-o de nevastă pe fată pentru a scăpa de pedeapsă. În urma căsniciei formale a rezultat un copil: Cosmin Adrian Gorun. Înaltul funcţionar public a promis că-l va da în judecată pe Morega.

Războiul politic gorjean se ascute pe zi ce trece. În cadrul conferinţei PNL Gorj din 17 iulie 2007, Dan Ilie Morega l-a catalogat pe rectorul Universităţii "Constantin Brâncuşi", Adrian Gorun, ca fiind "un violator megaloman, trădător de partide, un individ cu caracter murdar şi un stalinist irecuperabil. Conform celor spuse de către liderul liberal, în Ministerul Educaţiei este menţinut în funcţie "întâiul violator de eleve Adrian Gorun". 

Şeful liberalilor a prezentat primii paşi în muncă ai actualului rector. Astfel, Morega a afirmat că, în luna februarie a anului 1972, Adrian Gorun se angaja ca supraveghetor de noapte la Liceul Tudor Vladimirescu. Şapte luni mai târziu, Gorun schimba locul de muncă, devenind pedagog şcolar la Şcoala Profesională, unde actualul rector al Universităţii Constantin Brâncuşi "o violează pe Violeta Popescu". Pentru a scăpa de pedeapsă, Gorun s-a căsătorit "formal" cu tânăra. În urma căsniciei a rezultat şi un copil: Cosmin Adrian Gorun. După episodul violului, Adrian Gorun a fost şi controlor de bilete, lucru confirmat de cartea de muncă a rectorului. 

Actualul rector şi-a vândut partidul pentru o funcţie călduţă

Şeful liberalilor gorjeni l-a mai acuzat pe Gorun că în anul 1996, când era la Partidul Alianţei Civice, împreună cu cei de la PC, l-au votat pe baronul Nicolae Mischie, cel care avea să fie "răul judeţului Gorj pentru următoarele două mandate când judeţul a stagnat şi a crescut rata şomajului". Drept mulţumire, baronul de Gorj avea să-i dea lui Gorun o recomandare în care îi lăuda "comportamentul moral". Actualul rector şi-ar fi vândut partidul PSD-ului pentru a rămâne în funcţia de inspector general adjunct.

"Un vânzător şi un trădător care a vândut partidele contra funcţii politice", a afirmat Morega. Nenumărate plângeri au fost înregistrate de foştii colegi ţărănişti pe numele lui Adrian Gorun, acuzat de-a lungul timpului de incompetenţă managerială şi moralitate dubioasă. A fost acuzat chiar şi de provocarea "sinuciderii unui elev de la Casa de Copii Şcolari Târgu Jiu".

Răfuiala Morega-Gorun...

... a început odată cu celebra înregistrare care-l acuza pe Dan Ilie Morega că ar fi cerut bani negri pentru partid. Şeful liberalilor l-a acuzat atunci pe fiul funcţionarului din Ministerului Educaţiei, Horaţiu Gorun că ar fi înregistrat pe ascuns o şedinţă liberală şi ar fi trimis-o la televiziuni. Morega s-a ales cu un dosar penal, iar Horaţiu Gorun, şeful tinerilor liberali la acea dată a fost exclus din partid. Seniorul Gorun nu s-a lăsat mai prejos şi i-a anulat diploma de doctorat şefului liberalilor gorjeni. Războiul a ajuns până la premierul Tăriceanu, Morega cerând printr-o scrisoare, îndepărtarea lui Adrian Gorun din funcţia deţinută la Ministerul Educaţiei. 

Rectorul este incriminat că a efectuat schimbări după bunul plac, în timp ce una dintre protejatele sale "face ce vor muşchii ei în Universitatea Constantin Brâncuşi".

Contactat telefonic, secretarul general al Ministerului Educaţiei Adrian Gorun ne-a declarat că îl va da în judecată pe şeful liberalilor gorjeni. Gorun ne-a cerut de asemenea, o întrevedere la sediul ministerului. (EDUARD OVIDIU OHANESIAN)

Şcolile particulare autorizate provizoriu trebuie să intre în legalitate

Agenţia Romană de Asigurare a Calităţii în Învăţămantul Preuniversitar (ARACIP) a anunţat că unităţile de învăţămant preuniversitar particular autorizate care îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege trebuie să depună la ARACIP documentaţia în vederea acreditării. Conform legii, organizaţiile furnizoare de educaţie autorizate să funcţioneze provizoriu au obligaţia de a solicita acreditarea după încheierea unui ciclu de şcolarizare, în termen de maximum 2 ani de la data absolvirii primei promoţii, sub sancţiunea ridicării autorizaţiei de funcţionare provizorie. Unităţile de învăţămant preuniversitar particular trebuie să depună la Departamentul de acreditare al ARACIP o cerere de declanşare a procedurii de evaluare externă, însoţită de un raport de evaluare internă. (CORNELIA POPESCU)
 EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE TRANSILVANIA
Genii, nu loaze!??

Inspectoratul scolar musamalizeaza cazul lucrarilor de bacalaureat identice, spunand ca elevii au invatat pe de rost sute de pagini. 

Inspectoratul Scolar Judetean Maramures a pus batista pe tambal in scandalul sutelor de lucrari identice de bacalaureat la limba si literatura româna. 

Rezultatele analizei facute de catre comisia care a reevaluat lucrarile au fost date ieri publicitatii, printr-un comunicat semnat de inspectorul scolar general, Sandu Pocol.

In comunicat se arata ca, din totalul de 264 de lucrari din centrul de examinare Borsa, „178 de lucrari prezinta similitudini cu modelele de rezolvare publicate de Editura Art la toate subiectele”. 

De asemenea, se mai arata ca zece lucrari au fost tratate original. Cu toate acestea, concluzia comisiei este ca „datorita faptului ca elevii au avut la dispozitie modelele de rezolvare a subiectelor a existat posibilitatea ca acestia sa prefere memorarea rezolvarilor acestora. 

Punctul de vedere al profesorului evaluator Stefan Bisztricki, cum ca elevii ar fi copiat sau li s-ar fi dictat rezolvarile din cartea «100 posibile variante de subiecte pentru proba scrisa a Examenului de Bacalaureat» nu se confirma si nu poate fi dovedit”. 

Cu alte cuvinte, este evident ca lucrarile sunt inspirate din aceeasi sursa, dar asta nu e o dovada concreta ca s-a copiat, opinia ISJ fiind ca elevii din Borsa au invatat pe de rost sute de pagini. 

Greu de dovedit

Astfel, situatia a fost rezolvata, iar inspectorul scolar general Sandu Pocol a plecat linistit in concediu. In absenta lui, Valentina Todoran, presedintele comisiei de reevaluare, se fereste sa faca declaratii: „Eu nu pot sa ma pronunt, nu pot sa emit judecati, pentru ca nu am fost in sala sa vad daca au copiat sau nu”. 

Cei doi profesori care au semnalat faptul ca lucrarile sunt identice, spun, de asemenea, ca acum este foarte greu de dovedit daca la examenul respectiv s-a copiat sau nu. 

„Eu am semnalat o situatie si ma bucur ca nu am fost singura care a observat asta. Daca s-a copiat sau nu, acum nu se mai poate dovedi. Totusi, mi-e greu sa cred ca toti copiii au invatat pe de rost un subiect care avea o singura varianta de raspuns, pentru ca cei mai multi s-au axat pe subiecte care acopereau câte 20 de variante, deoarece erau sanse mai mari ca acestea sa le cada la examen. Eu am ascultat elevi geniali, la experienta mea, care ar fi putut memora si reda zeci de pagini, dar nu sute, asa cum sunt in modelul dupa care au scris la Borsa”, spune Claudia Bilasco. 

Stefan Bisztricki spune, la rândul lui, ca, desi este evident ca s-a copiat, acest lucru nu se mai poate dovedi acum. „Nu avem o generatie demna de cartea recordurilor ca sa memoreze sute de pagini pe de rost. Este putin probabil ca elevii sa fi memorat toate acele texte”, a adaugat profesorul. 

Memorarea, imposibila

Cei doi nu sunt singurii profesori de limba si literatura româna care opineaza ca memorarea variantelor de rezolvare a subiectelor ar fi fost practic imposibila. 

Delia Pop, profesoara de româna cu experienta, directoare a Colegiului National „Vasile Lucaciu” din Baia Mare, afirma ca la limba si literatura româna nu poate fi vorba de memorare: „Nu cred ca este posibila memorarea atâtor variante de subiect. Si nu la româna, unde subiectul nu se memoreaza. Copilul trebuie sa stapâneasca subiectul, dar memorarea mecanica la româna nu se poate”. (ANGELA SABĂU)
GANDUL

Fostul inspector şcolar general de Cluj - dat pe mâna poliţiei

Fostul inspector şcolar general al Clujului este considerat responsabil pentru o pagubă de 510 milioane de lei vechi din bani publici, se arată într-un raport al Direcţiei Audit din MEdC. Hadrian Arion, inspectorul general actual, ne-a informat că predecesoarea sa, Titiana Zlătior, a angajat firma de avocatură „Claudiu Brehar” pentru a o reprezenta în şase procese intentate de directorii pe care i-a demis după criterii ilegale, achitându-i 310 milioane de lei. 

Asta deşi are jurist propriu, care a reprezentat ministerul în aceleaşi procese. Procesele au fost câştigate de ex-directori, care au invocat faptul că au fost evaluaţi numai după un fragment de fişă (o parte dintre criterii), iar punctajele obţinute au indus în eroare ministerul, care s-a bazat pe informaţiile lui Zlătior şi a acceptat destituirea lor. Raportul mai ridică semne de întrebare asupra lucrărilor încredinţate de ISJ unor firme, dar acest capitol va face obiectul unor verificări suplimentare, pentru a se stabili dacă plăţile efectuate sunt în regulă. Fostul inspector nu a putut fi contactat. (CĂLINA BERCEANU)
Tabără multiculturală pentru copiii români şi maghiari

30 de copii români şi maghiari din judeţul Covasna participă, între 16 şi 20 iulie 2007, la o tabără multiculturală, unde învaţă limba, cultura, tradiţiile şi istoria românilor şi ale maghiarilor. Tabăra, organizată la Sâncrai, judeţul Covasna, de asociaţiile „Pentru Comunitate” şi „Alteris”, nu are o limbă oficială, jocurile interactive şi concursurile desfăşurându-se atât în limba română, cât şi în cea maghiară. De asemenea, copiii vor vizita vestigiile arheologice ale cetăţii dacice din Valea Zânelor şi Muzeul Naţional Secuiesc din Cernat. (R.F.)
Şcoală internaţională pentru directorii de şcoală

Toti directorii de şcoală care vor să participe la crearea unei reţele internaţionale privind cele mai bune practici în domeniul managementului şcolar pot participa la concursul „Îmbunătăţirea managementului şcolar prin utilizarea reţelelor şi prin dialog internaţional”. Directorii oricărui tip de şcoală trebuie să alcătuiască un dosar cu un formular de aplicaţie, un CV, o fotografie color, un eseu pe tema managementului şcolar, de 16-20 de pagini, şi să aibă recomandarea inspectoratului şcolar judeţean. Dosarul cu documentele traduse în limba engleză trebuie trimis la Centrul Educaţia 2000+, str. Căderea Bastiliei, nr. 33, sector 1, Bucureşti, până la 7 septembrie. Selecţia candidaţilor se va încheia la sfârşitul lunii septembrie, iar câştigătorii vor fi afişaţi pe site-ul www.cedu.ro. (E.L.)

Din 200,

Supracontrolul din Maramureş a găsit doar 4 teze identice la Bac

În Maramures  au fost găsite doar 4 lucrări cu rezolvări identice la proba scrisă la limba şi literatura română, de la examenul de bacalaureat. După ce  Liviu Pop, liderul Sindicatului Liber din Învăţământ, a semnalat că există 200 de lucrări identice la limba română, inspectoratul şcolar s-a pus pe recorectat. Din 409 lucrări recorectate, doar 4 aveau rezolvări identice cu acelea din culegerile de comentarii, restul lucrărilor fiind „asemănătoare”. Sandu Pocol, inspectorul şcolar general: „Elevii au memorat răspunsurile din culegeri. Elevii nu au copiat şi nici nu li s-au dictat rezolvările în timpul examenelor.  (E.L.)
ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Gradul I la limbi străine

Incepand cu anul scolar 2007-2008, profesorii de limba engleza si franceza vor putea sustine examenele de grad la Universitatea "Ovidius‘‘ din Constanta. Pana in acest an, universitatea era autorizata sa organizeze programe de perfectionare si sustinere a examenelor de grad de catre cadrele didactice numai la limba si literatura romana, matematica, chimie, fizica, istorie, biologie, educatie fizica, inginerie mecanica si teologie didactica. Desi Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a aprobat desfasurarea activitatilor la "Ovidius‘‘ de circa doua luni, in anul scolar care tocmai s-a incheiat examenele nu au avut loc in Constanta, deoarece cadrele didactice deja trimisesera dosarele catre universitatile din Capitala. Virgil Frunza, directorul Departamentului pentru pregatirea cadrelor didactice din Universitatea "Ovidius‘‘, afirma ca aprobarea sustinerii examenelor de grad in Constanta reprezinta un castig atat pentru universitate, cat si pentru profesori. 

Pe de o parte, o data cu aceasta aprobare, centrul universitar constantean capata o forta mai mare si o pozitie mai buna in randul universitatilor din Romania, iar pe de alta parte, prin pregatirea in orasul in care lucreaza, profesorii sunt scutiti de numeroase deplasari si beneficiaza de avantaje. Disciplinele la care pregatirea si examenul de grad au loc deocamdata in alte orase ale tarii sunt: drept, ASE, geografie si limbile italiana, portugheza si spaniola. (ALEXANDRA UVEGHEŞ)
ZIUA DE CLUJ
Întârzieri mari la titularizare 

A treia şi a patra zi a procesului de repartizare pe posturile vacante din învăţământul preuniversitar s-au desfăşurat la fel de greoi ca primele două, cu aceleaşi întârzieri cauzate de funcţionarea defectuoasă a aplicaţiilor informatice. 

Dacă miercuri şedinţa publică desfăşurată în oraşul Huedin a mers ceva mai repede, datorită numărului mai mic de candidaţi, sesiunea de repartizări de la Liceul “Onisifor Ghibu” din Cluj-Napoca, programată pentru miercuri seara, a avut loc abia ieri dimineaţă. 

“După ce am terminat la Huedin, am vrut să ne ocupăm şi de centrul de la Onisifor Ghibu, însă cei de la firma SIVECO, răspunzătoare cu aplicaţia informatică, au refuzat să lucreze după ora 6, chiar dacă era vorba doar de şapte candidaţi”, a declarat Marinela Marc, inspector şcolar general adjunct. întârzierile în repartizare au fost o constantă şi ieri, la sesiunea de repartizare a profesorilor din învăţământul liceal pentru centrul de la Liceul “Lucian Blaga”. Astfel, la ora 12 repartizarea nu începuse încă. 

“I-am repartizat pe cei şapte rămaşi de ieri, iar acum aşteptăm aprobarea de la minister pentru a putea începe. Asta e descentralizare doar pe jumătate: au descentralizat examenele, dar repartizarea e centralizată la fel ca înainte. Or, pe noi asta ne întârzie foarte mult”, a declarat Marc. (M.N.)
ZIUA DE CONSTANŢA
Profesorii au picat la titularizare 

-- Rezultatele partiale transmise de Inspectoratul Scolar Judetean atesta ca aproape 200 dintre candidati nu au promovat concursul de titularizare. 

Dintre cei "picati", 66 sunt educatoare. Ele sunt urmate de profesorii de matematica, istorie, chimie si limba romana. 380 dintre cadrele didactice au obtinut note intre sapte si zece, fapt care confera sansa atribuirii unui post in mediu urban. Potrivit purtatorului de cuvant al ISJ, Andreea Paunescu, au existat si trei note de zece la educatie muzicala, invatatori si psihopedagogie speciala. In acelasi timp, la unele specialitati, niciun candidat nu a reusit sa ia nota cinci. Este vorba de industrie alimentara, cultura civica si drept. Candidatii nemultumiti de rezultatele concursului au dreptul sa depuna contestatie pana pe data de 21 iulie, adica au la dispozitie 48 de ore de la ora afisarii rezultatului. Rezultatele finale vor fi afisate pe 23 iulie 2007. (GRAŢIELA TULCEANU)
SINDICATE
CURENTUL

Pensionarii sindicalişti vor pensii uniforme

Nici nu s-a uscat semnătura prezidenţială pe noua Lege a pensiilor, moşită şi moşmondită de echipa guvernamentală socialisto-liberală că, devenit pensionar, fostul revoluţionar Dumitru Dincă a şi ridicat vocea împotriva proaspătului act promulgat. Astfel, ajuns în fruntea unei noi Federaţii Sindicale a Pensionarilor, afiliată la vocala centrală sindicală Cartel ALFA, junele pensionar Dincă şi-a exprimat părerea că ar mai echitabil să existe numai o singură formă de pensie, iar pragul minim de la care ar trebui să se aplice toate procentele de majorare să fie de 500 lei. Mai mult, reprezentantul pensionarilor sindicalizaţi a menţionat că actuala formă de majorare a pensiilor, prevăzută în recentul document promulgat de preşedintele Traian Băsescu, nu-i avantajează pe pensionari, care vor resimţi o ameliorare a pensiilor "peste un an şi jumătate, când mulţi vor fi dispăruţi". Desigur, acestea sunt numai aprecierile unor pensionari care nu au "înaltele" abilităţi financiare vosganiene. (LAURENŢIU SOLOMON)
REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Pensionarii cer un singur mod de calcul pentru toate pensiile

Membrii Federatiei Pensionarilor din Romania cer ca toate pensiile sa fie calculate dupa acelasi sistem, iar daca autoritatile vor sa pastreze si pensiile categoriilor speciale sa dispuna de fonduri separate, altele decat cele de stat. 

Pensionarii spun ca nu au nimic impotriva celor care primesc pensii de serviciu, ei vor numai sa ridice nivelul pensiei minime la cel putin 500 de lei, iar aceasta sa constituie baza penstru majorarile care urmeaza.

"Pe noi nu ne avantajeaza prea mult acest sistem de marire, pentru ca se va ajunge abia peste un an jumatate la nivelul de 45 la suta din salariul mediu brut si pana atunci multi dintre noi nu vor mai fi", a declarat ieri presedintele executiv al noii Federatii a Pensionarilor din Romania, Dumitru Dinca.

Reprezentantul Cartel Alfa, Romulus Nita, a precizat ca ar fi normal ca toti salariatii, indiferent unde sunt incadrati, sa participe la sistemul public de pensii. "Daca Guvernul vrea sa faca pensii speciale - pentru cei 5% dintre pensionari care sunt magistrati, cei din armata, politie - pot face acest lucru, insa trebuie sa existe pentru asta plati separate, fonduri separate", a explicat Nita.

Conform actului normativ, pensia medie va urca cu 40 la suta la inceputul anului viitor, dupa ce punctul de pensie va creste de la 31 la 37,5 procente din valoarea salariului mediu brut. Legea pensiilor stabileste o noua majorare a punctului de pensie incepand cu 1 ianuarie 2009, de la 37,5 la 45 la suta din salariul mediu brut. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicatele solicită sistem unic de calcul al pensiilor

Reprezentantii federatiei asociatiilor de Pensionari din Romania si cei ai "Cartel ALFA" considera ca este necesar sa existe un singur mod de calcul al pensiilor, fara legi speciale, la fel ca in toate tarile UE.

"Prevederile Legii 19/ 2000 privind sistemul public de pensii trebuie sa se aplice nediscriminatoriu pentru toti pensionarii din Romania. Nu este normal sa existe categorii speciale. Toata lumea ar trebui sa participe la sistemul public de pensii si calculul pensiilor sa fie la fel pentru toata lumea", a precizat Romulus Nita, vicepresedintele CNS "Cartel ALFA". In prezent, din totalul de 5,5 milioane pensionari, 5% beneficiaza de pensii speciale. Este vorba de un sistem privilegiat de pensii, care vine in contradictie cu principiile de egalitate si unicitate pe care ar trebui sa se fundamenteze sistemul public de pensii. De pensii speciale de serviciu beneficiaza militarii, magistratii, diplomatii, precum si alte categorii de functionari. Tudorache Stanescu, vicepresedintele Federatiei Asociatiilor de Pensionari, a afirmat, ieri, ca de la bugetul de stat, anual, o suma de aproximativ un miliard de euro este folosita pentru completarea pensiilor speciale. Reprezentantii pensionarilor apreciaza ca promulgarea Legii pensiilor este "un gest normal", prin aplicarea acestui act normativ si aducerea punctului de pensie la valoarea de 45 la suta din salariul mediu brut pe economie revenindu-se la prevederile initiale ale Legii 19/2000. (ROMULUS CRISTEA)
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