REVISTA PRESEI

luni, 03 septembrie 2007

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	CLICK( AVEREA)
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	ECONOMISTUL
	TRIBUNA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI

Tariceanu il cearta pe ministrul educatiei din cauza primariilor care nu au cheltuit banii pentru scoli

Scolile pot lua bani direct de la Uniunea Europeana
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Scolile pot lua bani direct de la Uniunea Europeana 
De anul viitor, scolile si universitatile pot primi intre 50.000 si 500.000 de euro pentru proiecte din fondurile structurale.

Uniunea Europeana ofera peste doua miliarde de euro pentru dezvoltarea resurselor umane din Romania. Aceste fonduri se vor da pe baza unor proiecte care sa se axeze pe educatia si formarea profesionala. Astfel, scolile, universitatile, inspectoratele scolare, Casele Corpului Didactic, ONG-urile, Ministerul Educatiei si structurile coordonate sau subordonate acestuia pot intocmi proiecte pentru a cistiga acesti bani pina in 2013. Organismul care se va ocupa de primirea, evaluarea si monitorizarea acestor proiecte este unitatea Programul Operational Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane (POS DRU). 

In luna octombrie, va fi lansat primul „Apel“ pentru concursul de proiecte, la care vor putea participa doar institutiile care vor face proiecte strategice pe plan national. „Aici poate veni Ministerul Educatiei sau pot veni toate organismele care au atributii de politica si implementare nationala. Pentru acest tip de proiecte se vor da intre 500.000 si cinci milioane de euro“, explica Constantin Mihai, coordonatorul informarii si comunicarii de la POS DRU. Din valoarea proiectului, 85% vor fi fonduri structurale, iar restul va fi contributie proprie, care inca nu s-a stabilit daca va fi sau nu data de Guvern. 

Al doilea „Apel“ va fi lansat cel mai probabil in ianuarie 2008 si va fi adresat mai ales scolilor si universitatilor care vor face proiecte regionale de dezvoltare, in valoare de la 50.000 pina la 500.000 de euro. „Scolilor si universitatilor particulare nu li s-a lamurit statutul, daca sint non-profit sau cu profit, drept urmare nu au voie sa participe la concurs“, precizeaza Constantin Mihai. Proiectele se vor depune online si vor primi un cod, pe baza caruia vor fi examinate de catre o echipa formata din evaluatori externi, trimisi de UE, si de evaluatori de la POS DRU. „Noi ii sfatuim mereu pe oamenii din scoli sa faca parteneriate, dar daca scoala demonstreaza ca poate sa gestioneze 50.000 de euro, atunci nu e nici o problema sa primeasca acesti bani“, explica Constantin Mihai. Din fondurile primite, scoala va putea sa foloseasca doar 10% pentru infrastructura, si anume pentru amenajarea cladirii in care se va pune pe picioare proiectul. „Insa nu au voie sa cumpere masini“, anunta Constantin Mihai.

Proiectele trebuie sa dureze cel mult trei ani, insa nu exista o limita pentru cel mai scurt proiect. „Deoarece o scoala nu are cum sa produca banii pentru a demara proiectul, noi le vom da un fond de ajutor de 20% din valoare. Apoi avanseaza cheltuielile si vine cu facturile care se vor deconta in doua luni“, spune Constantin Mihai. In momentul de fata, inca se mai discuta despre salariile echipei de management al proiectului. Astfel, cei de la POS DRU cred ca va fi o cota de 10% care va intra in buzunarele profesorilor conducatori de proiect. 

In ultimii doi ani, POS DRU a exersat concursul de proiecte pentru fondurile structurale. Daca anul trecut au intrat in competitie aproximativ 30 de proiecte, anul acesta au fost intre 600 si 700, venite din toata tara. „Majoritatea au fost scoli si doar citeva ONG-uri si universitati. Scolile nu sint obisnuite sa realizeze proiecte eligibile, asa ca au avut multe de invatat. Ele s-au axat pe domenii simple, pe formarea cadrelor didactice, pe actiuni pentru elevii foarte slabi, pe formarea si instruirea lor. De exemplu, o scoala a venit cu un proiect pentru copiii cu dizabilitati de vorbire, alta cu unul pe educatia non-formala pentru lectiile din clasa. Sau o alta scoala dorea sa formeze mentorii de stagiatura, care sa-i indrume pe copiii care vor termina scoala si, automat, care i-ar face pe profesorii debutanti sa ramina in invatamint“, povesteste Lucian Viscotel, coordonatorul Compartimentului de evaluare din cadrul POS DRU.

Tariceanu cere vinovatii pentru banii necheltuiti

Premierul Tariceanu a cerut ministrului Educatiei, in sedinta de ieri a Guvernului, sa prezinte o situatie a modului in care au fost cheltuite fondurile pentru scoli si gradinite, prin care sa fie indicate si persoanele vinovate pentru gradul redus de utilizare a fondurilor din unele judete. El a aratat ca, in unele judete, autoritatile au cheltuit doar o mica parte din fondurile alocate de Guvern inca din luna martie. Premierul a solicitat o situatie din care sa rezulte cine sint persoanele responsabile, fie ca este vorba de autoritatile locale, care nu au realizat proiecte pentru a asigura finantarea necesara, fie ca este vorba de probleme privind transferul fondurilor catre autoritati. Iuliana Gatej

CRONICA ROMANA

Argint pentru romani, la Olimpiada Internationala de Informatica

Lotul olimpic de informatica al Romaniei a cucerit patru medalii de argint, la a XIX-a editie a Olimpiadei Internationale de Informatica, desfasurata in capitala Croatiei - Zagreb, in perioada 17-22 august 2007. Medaliile au fost obtinute de Andrei Grigorean (clasa a XII-a), Cosmin Gheorghe (clasa a X-a), Bogdan - Cristian Tataroiu (clasa a IX-a) - toti de la Liceul International de Informatica Bucuresti, respectiv Adrian Airinei, elev in clasa a XII-a la Colegiul National „Gheorghe Asachi” din Iasi. La editia din acest an a Olimpiadei Internationale de Informatica au participat peste 300 de concurenti din peste 80 de tari. Echipa Romaniei revine in tara azi, la ora 15.20, la Aeroportul International „Henri Coanda” si va fi intampinata de o delegatie oficiala a Ministerului Educatiei.

Nu mai avem scoli care formeaza meseriasi

Piata constructiilor din Romania este in criza nu doar de forta de munca calificata ci si de scoli care sa formeze meseriasi. Deficitul de muncitori pentru sectorul constructiilor, estimat de Patronatul Tinerilor Intreprinzatori din Romania, este de circa 500.000 in 2007, din cei 800.000 cat ar fi necesari atat in sectorul privat cat si de stat. 

Avand in vedere ca aceasta criza a meseriasilor calificati in constructii afecteaza, de la constructori, antreprenori care nu au echipe suficiente sa onoreze cererile, la beneficiari care intampina multe dificultati pana vad un proiect finalizat, Complexul expozitional pentru constructii Sphera Building Center impreuna cu Grupul Scolar de Arte si Meserii 

UCECOM si cu Camera Mestesugarilor din Koblenz, Germania au decis demararea unui proiect de formare a meseriasilor prin organizarea de cursuri de calificare. Cursurile vor incepe in septembrie.
EVENIMENTUL ZILEI

Scoala din Vintu de Jos, uitata de minister

Multi elevi din comuna Vintu de Jos au de mers pe langa un drum foarte intens circulat, pentru a ajunge la unica scoala din comuna. 

 Situatia va ramane aceeasi si în acest an, deoarece ministerul educatiei nu a considerat necesar sa mai aloce cei 150.000 de lei pentru finalizarea unei noi scoli.

Probleme vechi

Problemele au început în Vintu de Jos în urma cu câtiva ani, când vechea cladire a scolii a fost distrusa de un incendiu. Prin eforturi locale s-a construit un alt corp de cladire, iar cursurile s-au desfasurat pe doua schimburi, din cauza spatiului redus. 

Primarul comunei, Alexandru Danciu, a acceptat în toamna lui 2006 sa înceapa un proiect ambitios dar riscant, primind 650.000 de lei pentru construirea unui nou corp. 

Lucrarile au mers bine, pentru a nu pierde banii alocati, dupa care s-au oprit, pentru ca nu a mai fost alocata diferenta de bani. În ciuda propunerilor facute de Inspectoratul Scolar al Judetului Alba, ministerul de resort a preferat sa finanteze lucrari la alte scoli, unele cu doar cinci-sapte elevi, dar nu a dat bani pentru finalizarea acestui imobil din Vintu de Jos.

„Era foarte clar ca este nevoie de abordarea lucrarilor pentru finalizarea lor acolo unde este necesar, prioritati pentru începerea noului an scolar si perspective, pentru ca aceasta este viziunea normala.”, a declarat inspectorul scolar general adjunct, Oana Badea. 

Disperare

Noua scoala de la Vintu de Jos ar urma sa aiba patru sali de clase, o cancelarie si grupuri sociale. 

„Este un spatiu de care copiii au cea mai mare nevoie si de care ar beneficia 273 de elevi. Avem doua corpuri, iar acesta ar fi cel care ar rezolva spatiul pentru patru clase. Ne lipsesc însa 148.000 de lei. Speram sa facem cumva rost si de acesti bani pentru ca sa putem finaliza constructia. Ne-am bucura pentru elevi, pentru ca atunci cand s-a terminat scoala le-am promis ca se vor întoarce în 15 septembrie în aceasta cladire noua”, a declarat directorul scolii, Lucia Herman. 

„Voi vedea ce trebuie sa vand si voi face cu bani de la bugetul local un efort pentru a termina aceasta scoala. Este pacat de acest obiectiv si de acei copii care sunt condamnati la pericol, la frig si la întuneric”, a declarat primarul Alexandru Danciu. Mihaela Moraru 

GARDIANUL

Fondurile alocate scolilor clujene se intorc la buget 

Mai multi primari din Cluj risca sa piarda fondurile alocate reabilitarii scolilor pentru ca, spun acestia, nu au stiut de existenta banilor. Desi HG nr.300 dateaza din luna martie, primarii spun ca au asteptat confirmarea autoritatilor pentru a incepe lucrarile de reparatii. Alte motive invocate de edilii clujeni au fost greutatea organizarii procedurilor de licitatii, lipsa de specialisti in cadrul primariilor si dezinteresul firmelor de constructii pentru astfel de lucrari. Judetul Cluj a beneficiat in acest an de fonduri guvernamentale in valoare totala de 42,6 milioane de lei, din care s-au cheltuit doar 4,1 milioane de lei, ceea ce reprezinta 9,6%. Potrivit subprefectului de Cluj, Calin Platon, autoritatile vor propune Ministerului Educatiei realocarea fondurilor necheltuite altor localitati din cadrul judetului. A.Petrescu

Patru medalii de argint pentru olimpicii romani 

Lotul olimpic de informatica al Romaniei a cucerit patru medalii de argint la a XIX-a editie a Olimpiadei Internationale de Informatica. Medaliile au fost obtinute de Andrei Grigorean (clasa a XII-a), Cosmin Gheorghe (clasa a X-a), Bogdan-Cristian Tataroiu (clasa a IX-a), toti elevi ai Liceului International de Informatica Bucuresti, si Adrian Airinei (clasa a XII-a) de la Colegiul National “Gheorghe Asachi” din Iasi. Olimpiada s-a desfasurat la Zagreb, cu participarea a peste 300 de concurenti din 80 de tari. A.P.

GANDUL

Bunurile liceelor „Gh. Lazăr“ şi „I. Barbu“ - puse sub sechestru de instanţă

Bunurile a două licee din sectorul 5 al Capitalei sunt puse sub sechestru prin decizie judecătorească definitivă şi irecvocabilă, pentru că Primăria Sectorului 5 nu a plătit lucrările de reparaţii efectuate în perioada 2004-2005, în valoare de peste şase miliarde de lei vechi. Astfel, elevii din cele două licee pot începe şcoala în clase şi laboratoare goale doar pentru că Primăria Sectorului 5 nu vrea să plătească lucrările şi încearcă, prin intermediul justiţiei, să obţină amânări ale plăţii. 

Problema Colegiului Naţional „Gheorghe Lazăr” şi a Liceului Teoretic „Ion Barbu” s-a declanşat în momentul încheierii unor contracte cu firmele Ovidiu Construcţii şi Instalaţii SRL şi Neo Construct SRL care urmau să repare Şcolile 126, 143 şi Grădiniţa 34, arondate celor două centre bugetare.

Firmele angajate şi-au făcut treaba, doar că primăria a uitat să le plătească. După ce acestea au câştigat procesele în justiţie, directorii celor două licee s-au trezit la uşă cu executorii judecătoreşti care veniseră să pună sechestru pe bunurile din licee, în urmă cu aproape două săptămâni. Actualii directori ai liceelor nu au ştiut ce să facă şi au cerut ajutorul primăriei.

La Liceul „Gheorghe Lazăr”, unde directorul din 2005 încheiase contractul de lucrări în valoare de 349.404,499 RON, pentru Şcoala 126 – întrucât „Lazărul” este centru de execuţie bugetară pentru această şcoală – primăria a obţinut o suspendare provizorie de la Judecătoria Sectorului 5. S-a ajuns şi la o înţelegere, stabilindu-se eşalonarea plăţilor în patru rate, până la întâi noiembrie. La Liceul „Ion Barbu”, unde directorul din 2004 încheiase un contract în valoare de 326.481 RON, pentru lucrări la Şcoala 143 şi Grădiniţa 34, primăria a obţinut alte două suspendări provizorii de la aceeaşi judecătorie. 

Contactându-le pe directoarele Roxana Nedelcu (Direcţia de Învăţământ şi Relaţii Comunitare) şi Florina Dragnea (Direcţia Juridic), de la Primăria Sector 5 pentru a afla motivul pentru care primăria refuză plata lucrărilor executate, acestea n-au dorit să explice motivele pentru care primăria refuză să facă plata lucrărilor, deşi am solicitat acest lucru în nenumărate rânduri. Nici primarul Marian Vanghelie nu ne-a răspuns. 

Cazul celor două licee ne ridică mari semne de întrebare legate de modul în care se va realiza descentralizarea sistemului de învăţământ românesc. 

Dacă directorul unei şcoli va semna un contract pentru diverse servicii, firma va executa lucrarea, iar primarul va refuza să plătească, vom ajunge în situaţia ca bunurile din şcolile româneşti să fie puse sub sechestru. (E.L.) 

Învăţământul pentru minorităţi – singurul dezacord între sindicate şi MEC

„Sechestraţi“ în condiţii de lux la Sinaia la Hotel Mara pe motiv de linişte şi concentrare, cei 11 directori şi consilieri din MEC şi cei 6 reprezentanţi ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ şi ai Federaţiei „Spiru Haret“ au reuşit, ieri, să desluşească câteva principii generale ale proiectelor Legii Învăţământului Preuniversitar şi Statutului Personalului Didactic.

Arzătoare pentru sistemul de învăţământ sunt descentralizarea deciziei şi a finanţării, titulatura în învăţământ, învăţământul pentru minorităţi şi structura sistemului. Chiar dacă declaraţiile anterioare păreau a face imposibilă orice comunicare între Minister şi reprezentanţii sindicali, discuţiile propriu-zise au arătat că există posibilitatea renunţării la orgolii şi aceea de a creiona o direcţie spre care să meargă Educaţia.

Din păcate, cea de-a treia Federaţie Sindicală a Preuniversitarului, FEN, a refuzat să vină la Sinaia invocând diverse motive mai mult sau mai puţin obiective şi privându-se în acelaşi timp de şansa de a-şi spune punctul de vedere.

Asupra descentralizării deciziei s-a căzut de acord că aceasta nu va însemna lepădarea în braţele primarilor a tuturor prerogativelor ministerului, formulându-se modalităţile clare de numire a conducerii unei şcoli. Astfel, directorul de şcoală va fi numit numai în urma unui concurs, ce are criterii minimale obligatorii stabilite de MEC – la nivel naţional – dar şi criterii specifice, stabilite de Consiliul de administraţie al şcolii, în care în proporţie de 40% din voturi comunitatea locală (administrativă, părinţi) se poate exprima. Concursul este organizat de direcţiile judeţene de învăţământ – din punct de vedere tehnic – iar angajarea pe post o face tot consiliul de administraţie, prin reprezentantul său, preşedintele, ales în fiecare an.

Formula la care s-a ajuns permite eliminarea clientelismului, inclusiv al celui politic şi a neprofesionalismului din viaţa şcolii. Şi titularizarea a ieşit din încleştarea sindicate-minister cu o haină nouă, mult mai europeană şi mai aproape de asigurarea calităţii procesului educaţional. După cei 2 ani de stagiatură, promovarea examenului de definitivat va conferi automat cadrului didactic şi statutul de titular al sistemului – încadrat pe perioadă nedeterminată – dacă acesta promovează concursul organizat de şcoală pentru respectivul post didactic. Statutul de cadru didactic asociat înseamnă atât încadrarea doar pe perioade determinate, dar şi calitatea de titular fără post. În privinţa descentralizării fondurilor s-a agreat formula finanţării per elev.

Astfel, pentru fiecare elev şcoala va primi de la bugetul de stat sau din fonduri publice finanţarea de bază, iar finanţarea suplimentară va putea veni direct la şcoală atât de la MEC, cât şi de la comunitatea locală, ori din granturi şi programe europene, donaţii. Cum era de aşteptat, învăţământul pentru minorităţi a aprins rău spiritele. Reprezentanţii învăţământului minorităţii maghiare din MEC au cerut – probabil încurajaţi şi de ultima declaraţie publică a preşedintelui Traian Băsescu – programe şcolare speciale pentru 3 judeţe, dar şi diferenţieri în evaluarea finală între elevi, după etnie, pentru disciplina Limbă şi literatură română. Reprezentanţii ministerului n-au putut formula un punct de vedere ferm.

Au făcut-o în schimb sindicaliştii, susţinând că, în cazul diplomelor egale, şi condiţiile de obţinere a acestora trebuie să fie egale. Pentru a scăpa de acest cărbune încins, în lipsa ministrului sau a secretarilor de stat care să dea linia politică, secretarul general din MEC a propus amânarea adoptării soluţiei finale. Astăzi, discuţiile vor viza Legea Învăţământului Superior şi Statutul, urmând ca, luni, ministrul Educaţiei să se întâlnească cu preşedinţii federaţiilor sindicale pentru prezentarea formei finale a proiectelor legislative. Melania MANDAS VERGU 

Virtuţile descentralizării

Ministrul Educaţiei este certat de premierul Tăriceanu fiindcă primarii nu au cheltuit banii

Premierul Călin Popescu Tăriceanu l-a certat pe Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, pentru că autorităţile locale nu au cheltuit banii daţi de Guvern pentru şcoli. Premierul i-a cerut, ieri, ministrului Educaţiei să-i prezinte un raport în care să precizeze de ce nu au fost cheltuiţi banii alocaţi de Guvern şcolilor şi cine sunt vinovaţii.

Cristian Adomniţei ne-a declarat că problema necheltuirii banilor aparţine autorităţilor locale care ar fi trebuit să înceapă lucrările la şcoli din fonduri proprii, până la primirea banilor de la Guvern. Acesta a spus că intenţionează ca, de anul viitor, banii să fie daţi inspectoratelor şcolare generale pentru că, astfel, ar putea controla investiţiile.

Această situaţie este încă o consecinţă a descentralizării sistemului de învăţământ. Din banii daţi de Guvern pentru şcoli, în Călăraşi s-au cheltuit doar 5,1%, în Gorj – 6,3%, în Sibiu – 7,2%, în Neamţ – 10,7% şi în Cluj – 12,4%. (E.L.)

Începe bacalaureatul scris

Adevăratele emoţii pentru elevii înscrişi la bacalaureat încep astăzi pentru că ei vor susţine prima probă scrisă, la limba şi literatura română. La probele orale, în majoritatea judeţelor, promovabilitatea a fost de peste 90%, în Timiş fiind chiar de 100%, iar în Mureş de 99,52%.

În Bucureşti, din 9.350 de elevi care au susţinut proble orale, doar 98 nu au reuşit să obţină cel puţin nota 5. Elevii trebuie să ştie că nu au voie cu manuale, culegeri, caiete sau telefoane mobile în sălile de examen şi că orice încercare de fraudare a examenului le va aduce excluderea din examen. Rezultatele la bacalaureat vor fi afişate pe 31 august, iar rezolvarea contestaţiilor depuse se va încheia pe 3 septembrie când elevii vor afla rezultatele finale. (E.L.)

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE VEST
Un profesor a abuzat de elevi 

Politia din Timisoara s-a autosesizat, ieri, in cazul profesorului de limba romana, filmat in timp ce intretinea relatii sexuale cu un tanar care i-a fost elev. 

Oamenii legii au solicitat, miercuri dimineata, numar unic de dosar de la Parchetul Judecatoriei Timisoara, pentru a derula investigatiile in acest caz. Barbatul, trecut de prima tinerete, risca sa fie acuzat de perversiune si corupere sexuala.    

Pe de alta parte, si Inspectoratul Scolar Timis deruleaza o ancheta in acest caz, urmand ca la finele ei sa ia si masuri impotriva dascalului, care pot merge pana la excluderea lui, dupa cum a declarat inspectorul scolar general adjunct al ISJ Timis, Cornel Petroman. 

Inregistrarea flagrantului, opera elevilor

Marti dupa-amiaza au fost facute publice unele inregistrari cu profesorul de limba romana de la Scoala profesionala „Gheorghe Atanasiu” din Timisoara, unde invata elevi surdo-muti. Imaginile socante il prezentau pe barbatul in varsta de 52 de ani in timp ce intretinea relatii sexuale orale cu unul dintre elevi. 

Ioana Preda, ofiter de presa al Politiei Timis, spune ca lucratorii din Serviciul de Investigatii Criminale au fost sesizati de directorul Scolii „Gheorghe Atanasiu” despre existenta respectivelor imagini: „In urma verificarilor efectuate la scoala in cauza, s-a stabilit faptul ca barbatul din imagini ar putea fi angajat al institutiei respective, iar tanarul, elev”. 

Flagrantul a fost filmat acum aproximativ un an, intr-un spatiu public, in miezul zilei, dupa ce elevii care intrasera in „atentia” dascalului s-au saturat sa-i mai satisfaca poftele. 

Impreuna cu un coleg, si-a facut planul de bataie, in care tanarul l-a ademenit pe profesor pe un camp, unde, ascunsi, colegii lui asteptau pregatiti cu telefoanele mobile, pentru a-i filma dezbracati, in timpul actului sexual. 

 Mai multi elevi au fost victime
Potrivit copiilor, profesorul de limba romana ar fi ademenit de-a lungul timpului mai multi elevi de sex masculin, promitan-du-le note mari, sume modice sau mese platite, in schimbul raporturilor sexuale orale cu el. El profita de faptul ca majoritatea elevilor de la aceasta scoala provin din centre de plasament, fiind orfani, iar pe deasupra erau surdo-muti. 

 Cazul a fost facut public prin intermediul unei televiziuni, care a intrat in posesia inregistrarilor. Contactat de reporteri, profesorul le-a cerut sa nu difuzeze imaginile: „Nu dati imaginile, viata particulara a fiecaruia il priveste pe el”. 

Daca in urma anchetei se va stabili ca profesorul a facut sex oral cu elevii sai, acesta ar putea fi exclus din invatamant. Totodata, daca se dovedeste ca baiatul din imaginile filmate de elevi nu are mai mult de 18 ani, dascalul ar putea fi anchetat pentru intretinere de relatii sexuale cu un minor si risca pana la sapte ani de inchisoare.

SANCTIUNI
Se poate ajunge la excluderea din invatamant

Marin Popescu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Judetului Timis, ne-a declarat ca in cazul dascalului care facea sex cu elevii se poate ajunge pana la anularea dreptului de a preda.

„Noi nu putem decat sa respectam statutul personalului didactic. Profesorul se face vinovat de incalcarea normelor de comportament al cadrelor didactice, a adus enorme prejudicii institutiei, iar in urma anchetei pe care o desfasuram se vor stabili sanctiunile. Daca toate acuzele se confirma, acesta poate fi exclus din invatamant”, ne-a declarat Popescu. 

Pe de alta parte, in data de 3 septembrie, la Scoala profesionala „Gheorghe Atanasiu” va fi convocat consiliul profesoral, care va stabili masuri disciplinare impotriva profesorului.
GANDUL

 „Elitele trebuie să fie sprijinite!”

Zâmbind, cu medaliile de argint la gât şi ţinând în mâini steagul României. Aşa au intrat, ieri, în aeroport, cei patru medaliaţi de la Olimpiada Internaţională de Informatică, întâmpinaţi de reprezentanţi ai SIVECO, Intel şi MECT.

Alături, retraşi, părinţii spuneau toţi acelaşi lucru: „Suntem foarte mândri!”. Asta pentru că băieţii au plecat cu multe speranţe, cu ambiţie şi zeci de ore de pregătire în spate, întorcându-se învingători. Cosmin Gheorghe, Bogdan Tătăroiu, Andrei Grigorean (toţi 3 de la Liceul Internaţional de Informatică) şi Adrian Airinei (de la C.N. „Gh. Asachi” din Iaşi) au adus României încă 4 premii de excepţie, clasând ţara noastră pe locul 8 în lume, ca punctaj, şi pe locul 11, ca medalii.

 „Ştiam că voi lua cel puţin argint. Tot treceau concurenţii, le auzeam punctajele şi am crezut că va fi aur”, ne-a spus Cosmin, care, cu 385 de puncte, s-a aflat la doar 3 puncte de aur. Mai are, însă, 2 ani la dispoziţie pentru a ajunge şi la această performanţă, fiind abia absolvent de clasa a X-a.

La fel şi Bogdan, care abia a terminat clasa a IX-a. Toţi 4 au fost, de altfel, la prima lor participare la Olimpiada Internaţională de Informatică. Cum s-au simţit ca reprezentanţi ai României, ce i-a motivat să ajungă până aici, cum îşi percep ei rezultatele?

„Niciodată nu simt că am ajuns pe cât de bine aş putea. Trebuie să ajungem să îi batem pe chinezi. E şi o oarecare presiune, şi mândrie, ştiind că te reprezinţi nu numai pe tine, ci o ţară”, ne-a spus Andrei, care a terminat anul acesta clasa a XII-a, urmând să îşi continue studiile la Universitatea din Bucureşti.

„E vorba şi de autodepăşire”, a completat Adrian, şi el proaspăt student. Ca să ajungă până aici, reţeta a fost clară: 99% muncă. În afară de asta, multă dăruire, multă perseverenţă, mult talent. „Învăţământul românesc nu îi impulsionează pe elevi.

Ce înveţi în şcoală, în timpul orelor, nu prea are de-a face cu ce e la olimpiadă. Noi suntem la un liceu privat, unde am făcut multe ore de pregătire cu foşti olimpici internaţionali, dar în învăţământul de stat ar trebui găsită o soluţie ca elitele să fie sprijinite, ar trebui să existe centre de excelenţă”, a conchis Andrei. (M.C.)

REALITATEA ROMANEASCA

Profesorul porno are politia pe urme

Politia din Timisoara s-a autosesizat in cazul profesorului de limba romana filmat in timp ce intretinea relatii sexuale cu un tanar care i-ar fi fost elev si a solicitat numar unic de dosar de la Parchetul Judecatoriei Timisoara pentru a derula investigatiile in acest caz. "Vom discuta cu persoanele implicate, pentru a se stabili data cand a fost facuta inregistrarea, imprejurarile si modul in care au fost facute publice imaginile. Daca acestea au fost obtinute ilegal, nu pot constitui o proba in instanta", a declarat subcomisarul Adrian Cismariu de la IPJ Timis. 

Conducerea Inspectoratului Scolar Timis s-a autosesizat si a inceput o ancheta dupa ce a intrat in posesia unor imagini cu un profesor de limba romana de la o scoala din Timisoara, care a fost filmat pe un teren viran in timp ce facea sex oral cu un tanar ce i-ar fi fost elev. 

Potrivit PRO TV Timisoara, dascalul, in varsta de 52 de ani - care preda la Scoala profesionala "Gheorghe Atanasiu" din Timisoara, ar fi ademenit mai multi elevi cu sume modice, cu note mari sau iesiri la pizza si suc, iar in schimb le-ar fi cerut sa accepte sa faca sex oral cu el. Majoritatea elevilor de la aceasta scoala provin din centre de plasament, fiind orfani. Conform sursei citate, mai multi elevi care s-ar fi saturat de avansurile dascalului au hotarat sa-l filmeze si apoi sa-l santajeze 
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