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STIREA ZILEI

Legea educatiei, pusa pe „seama” sindicatelor
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL

Legea educatiei iese cum vor sindicalistii   

Rectorii vor fi alesi, nu vor da concurs. Aceasta e ultima dintre concesiile facute de ministrul Adomnitei.

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a cedat inca o data la negocierile pentru noua lege a invatamintului. Reprezentantii universitatilor din Federatia „Alma Mater“ au reusit pina la urma sa-l convinga si cu privire la modul de alegere a conducerii universitatilor. Astfel, alegerea rectorului va fi lasata la latitudinea fiecarei universitati. „Am inteles ca si sindicatele ar fi de acord ca desemnarea conducerii unei universitati sa fie reglementata la nivelul cartei universitare. Acolo sa se scrie regulile prin care se aleg, prin concurs sau prin vot, un rector si conducerea universitatii, cu conditia clara sa fie consultati si sa aiba un cuvint de spus in intocmirea cartei si membrii de sindicat“, a spus Cristian Adomnitei.

Daca acum citeva saptamini reprezentantii sindicatului din invatamintul universitar au plecat de la negocieri pe motiv ca nu ajungeau la nici o concluzie cu ministrul Educatiei, acum seful „Alma Mater“, Razvan Bobulescu, spune ca, „in principiu, am reusit sa obtinem aproape tot din ceea ce ne-am propus“. „Doar la Statutul cadrului didactic au mai ramas citeva lucruri de discutat, dar in citeva zile se termina“, explica Bobulescu. Pina si functia de lector va ramine in lege, cu toate ca pina acum se discuta de compatibilizarea invatamintului superior romanesc cu cel din strainatate, unde nu exista preparatori sau lectori, ci doar asistenti, conferentiari si profesori universitari. 

Ministrul Educatiei a cedat si la cererile studentilor, care il acuzau ca in proiectul de lege a invatamintului ei nu mai aveau garantia burselor si a subventiilor. Dupa o runda de negocieri, studentii s-au ales si cu o Agentie de Credite. Institutia urmeaza sa se infiinteze in subordinea ministerului si sa le acorde tinerilor bani atit pentru studii, cit si pentru chirie, imbracaminte, hrana si pentru alte cheltuieli pe care un student nu si le poate permite.

Si in cazul religiei ministrul Adomnitei a decis ca nu va fi o materie obligatorie pentru liceu, iar pentru clasele de gimnaziu, aceasta va fi materie optionala. Ministerul Educatiei a introdus, la un moment dat in proiectul de lege a invatamintului, o prevedere care stipula ca religia sa devina obligatorie si la liceu. Sindicalistii din invatamint au sustinut de la punerea in dezbatere a proiectului ca obligativitatea religiei a fost introdusa in lege fara ca ei sa fie consultati si ca nu sint de acord cu propunerea ministrului. 

„Am clarificat o serie de probleme legate de numirea managerului la scoli, descentralizarea, drepturi salariale si obligatii si sanctiuni referitoare la catedrele didactice“, a spus Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamint. El a afirmat ca sindicatul si-a atins scopul, iar singurul lucru care mai ramine de „clarificat“ este salarizarea personalului nedidactic. In schimb, sindicatele au acceptat desfiintarea examenului de titularizare, in favoarea unui concurs pe care acestia il vor da la scoala unde vor sa se angajeze. Insa seful FSLI a precizat ca s-a reusit garantarea postului obtinut astfel incit, in cazul unei restringeri de activitate, profesorul titular sa ramina pe post si sa poata opta pentru o alta scoala. Iuliana Gatej

CURENTUL

Mită pentru trecerea examenelor

O profesoară de la Facultatea de Stomatologie a Universităţii "Titu Maiorescu" din Bucureşti este cercetată pentru luare de mită după ce, sâmbătă seară a fost prinsă în flagrant în timp ce lua bani de la studenţi pentru a-i trece examenele.

Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, comisarul Christian Ciocan a declarat pentru Mediafax, că femeia a fost prinsă printr-un flagrant organizat de poliţiştii de la Secţia 6, sub coordonarea procurorilor de la Tribunalul Bucureşti.

Potrivit denunţătorilor, profesoara, în vârstă de 62 de ani, care este şi anatomopatolog la Spitalul Clinic Colentina, cerea câte 50 de euro studenţilor pentru a-i trece examenele la materia pe care o preda.

Până în prezent, pe numele acesteia au fost depuse patru denunţuri, toate reclamând că femeia a cerut bani - în total o sută de euro şi 400 de lei.  Redactia Curentul

EVENIMENTUL ZILEI

Scoala noastra te invata cum sa dai spaga in viata

Profesoara prinsa ca a luat bani pentru un examen face parte dintr-un sistem in care testele pot fi promovate cu "atentii". 

Copiii din Romania intra in sistemul de invatamant de la varsta de 3 ani, cand sunt inscrisi in grupa mica la gradinita, de cele mai multe ori gratie pachetului sau plicului consistent pe care-l depun parintii la secretara, director sau inspector. 

Putine sunt cazurile in care recunosc ca au dat „ceva” pentru un loc bun la gradinita, si asta numai in cercurile de prieteni apropiati. Orice cuvant scapat in alta parte ar putea duce, in opinia lor, la inlaturarea copilului. 

Sistemul s-a mulat dupa tendinta pietei, astfel ca tratativele nu mai incep de la celebrul cartus de tigari sau pachet de cafea, ci de la un plic cu euro. Numarul bancnotelor creste proportional cu varsta copilului si cu ciclul de invatamant din care face parte. Si, atata timp cat exista oferta, va exista si cerere.   

Cazul profesoarei care a fost prinsa in flagrant luand mita de la doi studenti ce sperau sa ajunga candva medici stomatologi este doar unul dintre exemplele care evidentiaza „metastaza” sistemului.  

TARIF DE PROFESOR 

50 de euro pentru un examen

Cel mai recent caz de coruptie din mediul universitar demascat de politisti este cel al profesorului universitar doctor Florica Maria Staniceanu care a primit spaga de la studenti nepregatiti in schimbul unor note de 5 la examenul de anatomie patologica. 

In varsta de 62 de ani, Florica Staniceanu preda atat la Facultatea de Medicina „Carol Davila”, cat si la Universitatea „Titu Maiorescu”. Sambata seara, profesoara a fost prinsa in flagrant primind 100 de euro de la doi studenti. Potrivit anchetatorilor, cei doi incercasera sa promoveze examenul la anatomie patologica de trei ori. De curand, au aflat ca il pot „trece” in schimbul a 50 de euro. 

Examenul a avut loc sambata, intr-un laborator al Spitalului Colentina. Tinerii au apelat, pe rand, la DNA, IGPR, Politia Capitalei si, in final, la Sectia 6 de Politie, de unde, la ora 13.00, au fost sesizati procurorii Tribunalului Bucuresti. 

„S-au marcat banii cu textul: „Flagrant mita, 22.09.2007”, iar la ora 18.00, studentii i-au inmanat profesoarei Staniceanu. In urma lucrarilor predate, cei doi au obtinut 4. Notele erau scrise cu creionul, insa, dupa primirea banilor, au crescut subit la 5, trecut cu stiloul in catalog”, au precizat anchetatorii. Alti patru studenti au depus apoi plangeri impotriva Mariei Staniceanu, spaga totala data de acestia intr-un semestru fiind de 100 de euro si 400 de lei. 

Profesoara s-a ales cu dosar penal pentru luare de mita. E cercetata in libertate, dar nu mai are dreptul sa profeseze pe toata perioada desfasurarii anchetei, sa-si contacteze studentii din promotia 2006-2007 sau sa paraseasca localitatea. 

Ieri, intr-o tentativa ridicola de a salva imaginea institutiei, conducerea Universitatii „Titu Maiorescu” a precizat, intr-un comunicat, ca Florica Staniceanu are doar un contract de colaborare cu universitatea.

DE LA GRADINITA LA FACULTATE

Mita scolara s-a generalizat

In gradinitele, scolile si facultatile din Romania exista cazuri de coruptie si abuzuri care sunt recunoscute atat de profesori, cat si de parinti, elevi si studenti. La gradinita se da cate un parfum, in timp ce la scoala si apoi la liceu si facultate, modalitatile de plata sunt din ce in ce mai diversificate. 

Un studiu realizat de Centrul Educatia 2000·, in urma cu un an, releva faptul ca in scoli exista „fondurile” scolii si ale clasei. Toti parintii intervievati au precizat ca platesc cei 50-150 de lei, pentru ca sunt de acord si e in interesul copilului, elevii au spus ca cererea dirigintilor cuprinde, cateodata, si o obligatie. „Daca nu ai adus, te striga o data, de doua ori, ti se spune hai ca trebuie, pana la urma dai”, relateaza un baiat.

In cadrul aceluiasi studiu, parintii au recunoscut ca dau cadouri si de Craciun sau de 1 Martie, pentru ca „asa este frumos”. Meditatiile sunt tot o forma de „stimulare” a profesorilor. Pot fi la solicitarea parintilor, dar si „impuse” de profesor, prin depunctarea repetata a elevilor. Cazurile de coruptie apar si din initiativele parintilor, care doresc note cat mai mari pentru copiii lor. 

Asta, in conditiile in care admiterea la liceu depinde exclusiv de notele primite in gimnaziu si de tezele sustinute in clasele VII-VIII. O cercetare din 2007 a Fundatiei Soros arata ca profesorii si studentii de la universitatile de stat si particulare stiu cel putin un caz de coruptie in propria institutie.

13% dintre tinerii intervievati spun ca li s-au cerut cel putin o data cadouri, bani sau servicii, iar 15% dintre profesori recunosc ca li s-a propus asa ceva. De asemenea, jumatate dintre studenti stiu ca in facultatea lor exista profesori care primesc spaga. 

Spaga, un mod de viata

Copiii ajung sa creada ca asa e normal

Schimbarile care au avut loc in ultimii 17 ani in sistemul national de educatie i-au determinat pe profesori si pe parinti sa-si rezolve singuri problemele, in conditiile in care legile si regulile se schimba odata cu fiecare nou ministru. 

Mai mult decat atat, exemplele primarilor care si-au luat diplomele de Bacalaureat cu mult dupa varsta pubertatii, ale obtinerii fotoliului de edil sau ale cetatenilor straini, acuzati in diverse cazuri ca si-au cumparat pur si simplu titlul de doctori, au indus ideea ca se pot parcurge toate etapele scolarizarii, pana la doctorat inclusiv, fara sa treci pe la scoala. 

„Noi am ajuns sa traim prin mita. E deja un mod de viata. Daca de la scoala generala sunt copiii obisnuiti asa, atunci ei vor ajunge sa creada ca e normal. De asta, in invatamant, legea ar trebui sa aiba toleranta zero fata de astfel de cazuri”, spune sociologul Marius Pieleanu.

Micile „atentii” din ghiozdan

„Umblam cu spaga in ghiozdan de la gradinita pana la doctorat”, este mottoul campaniei nationale „Nu da spaga”, la capitolul educatie. Astfel, inainte inca de a ajunge la scoala, parintii micutilor cotizeaza la directoare si educatoare, din cauza ca gradinitele nu au locuri pentru toti. Mai departe, povestea se repeta in clasa I, unde locurile sunt din nou insuficiente. 

O fraza auzita de multe ori la secretariate este: „Incercati mai tarziu, cand vine doamna directoare, poate rezolvati cu dumneaei cumva...”. Asa s-a ajuns la martisoare din aur si diverse cadouri, in unele cazuri chiar aparate electrocasnice, de 8 Martie, dupa cum spune Mihaela, un parinte. 

In gimnaziu, din cauza ca admiterea la liceu se face pe baza notelor din clasele V-VIII si a tezelor cu subiect unic, parintii alearga dupa medii cat mai mari, iar unii profesori gasesc o cale sa-si rotunjeasca veniturile mult prea modeste. Un compromis acceptat de ambele parti e reprezentat de meditatii. 

Elevii se descurca singuri la liceu

Ajunsi la liceu, atat parintii, cat si copiii au invatat deja cum functioneaza sistemul. Parintii platesc pentru note, iar adolescentii isi rezolva singuri absentele. Elena, eleva intr-un liceu bucurestean, spune ca un numar mic de chiuluri se poate motiva cu bani, tigari. Protocolul de la Bacalaureat este o alta forma mascata de spaga, pentru ca profesorii din comisia de examen sa fie „relaxati”.

La facultate, despre spaga la administrator sau la sefii de camin s-a vorbit mult in ultimii ani, cand s-au si inregistrat plangeri ale studentilor. Daca pentru un loc se platesc de la 300 pana la 500 de euro pe an, pentru o serie de examene la facultate sau la masterat, platile ajung lejer la peste 1.000 de euro. (A contribuit Andrei Udisteanu)

SOLUTII

Contract cu scoala

Problema spagii din invatamant s-ar putea rezolva prin introducerea unor contracte clare intre parinti si scoala si a unui cod etic la nivelul universitatilor, dupa cum spune Mircea Miclea, presedintele Comisiei prezidentiale pentru educatie.

„In contractul incheiat intre parinte si scoala s-ar putea spune clar ca nu se dau bani pentru cadouri. Astfel, fiecare dintre parti ar fi responsabila”, spune Miclea. „Universitatile, in schimb, ar trebui sa introduca un cod etic, ca parte integranta a contractului de munca, in baza caruia sa poata fi concediat un cadru didactic care ia spaga”, adauga presedintele comisiei.

Victor Alistar, presedintele Transparency International, este de parere ca se poate eradica spaga din Educatie numai daca parintii nu mai „cotizeaza”. Si o transparentizare a intregului sistem ar putea duce la eliminarea micii coruptii. Eugenia Mihalcea, Mihaela Stanciucu 

GANDUL

Zi liberă pentru elevii din Bistriţa
După nici 2 săptămâni de şcoală de şcoală, elevii de gimnaziu şi liceu din Bistriţa-Năsăud vor avea parte de o zi liberă, vinerea viitoare. Aceştia nu vor merge la cursuri pentru că ISJ organizează, pe 28 septembrie, consfătuiri  cu cadrele didactice, pentru ca acestea să fie informate despre examenele din acest an şcolar, despre olimpiade, manuale, dar şi despre graficul inspecţiilor. Consfătuirile cu învăţătorii se vor desfăşura timp de 3 zile, de astăzi până miercuri, dar după ora 14:00, pentru ca programul elevilor să nu fie modificat. (M.C.)

100 de copii din Huşi n-au grădiniţă

100 de preşcolari din Huşi nu au început încă grădiniţa pentru că autorităţile locale nu au fost capabile să termine lucrările la timp. Întoarcerea copiilor la grădiniţă a fost întârziată din cauza lucrărilor de refacere a instalaţiilor de încălzire din interiorul clădirii, ce au început cu doar o săptămână înainte de 17 septembrie. „Situaţia nu este chiar atât de gravă, având în vedere că programa şcolară nu este afectată, ca în cazul elevilor de ciclul primar, gimnazial sau liceal. Oricum, nu este prea plăcut pentru părinţii copiilor, care au avut de suferit de pe urma acestei amânări”, a spus Gheorghe Cârjă. (E.L.) 

Studenţii vor obliga universităţile să adopte structura Bologna

Lesley Wilson este secretarul general al Asociaţiei Universităţilor Europene (EUA). Între 1990 şi 1994 a fost director al Biroului EC TEMPUS din Bruxelles, apoi şef al Science Policy Unit din cadrul Fundaţiei Ştiinţei Europene (1994-1995) şi director al UNESCO-CEPES la Bucureşti (1995-1999). La sfârşitul săptămânii, dna Wilson s-a aflat la Bucureşti, pentru o întâlnire cu ARACIS – în vederea auditării externe a agenţiei române a calităţii învăţământului superior.

Legea românească spune că ARACIS este singurul jucător pe piaţa acreditării şi evaluării din România, deţinând monopolul asigurării calităţii. Cum comentaţi acest lucru? Ar trebui să existe doar una sau mai multe astfel de agenţii?

 - Nu cred că depinde de mine să comentez legile din România, dar în multe ţări sunt numeroase agenţii de evaluare, ce au propriile politici. Dacă statul român a hotărât acest lucru înseamnă că asta e situaţia, de fapt, în România.

- Care e situaţia în restul statelor UE?

- Toate statele europene au câte o agenţie de evaluare.

- Una singură?

- Da. Există şi acreditori indepen­denţi, dar aceştia acreditează numai anumite discipline. De exemplu, în domeniul ingineriei există agenţii ce acreditează programul respectiv sau altele ce acreditează studiile din dome­niul afacerilor, dar în Europa tradiţia e ca fiecare ţară să aibă o singură agenţie. Mai este şi exemplul Germaniei, care şi-a creat o piaţă pro­prie a acreditării, cu 6-7 agenţii, din care universităţile pot alege, dar acestea sunt excepţii.

- În Uniunea Europeană, statul finanţează universităţile? Cât de mult se implică guvernele în viaţa academică a universităţilor?

- Statul are o responsabilitate publică faţă de sectorul învăţământului superior. Evident, există şi problema finanţării. Cu cât creşte aria învăţământului universitar, apare şi această chestiune. Dar implicarea se reduce, de regulă, la stabilirea unui cadru de asigurare a calităţii.

- Cine dă undă verde, în spaţiul european, pentru înfiinţarea unei noi universităţi, statul sau agenţiile naţionale de evaluare?

- Depinde de ţară. Dacă ai suficienţi bani, poţi să fondezi, oriunde, o nouă universitate. Dar dacă vrei să prinzi şi finanţare pentru acea instituţie particulară, trebuie să treci prin procedura de acreditare. Se poate spune că statul decide, dar e foarte complicat. În UE sunt multe tradiţii.

- Cine dă aprobarea în Marea Britanie?

- Marea Britanie e un exemplu dificil,pentru că acolo e o tradiţie puternică a autonomiei universitare. Dar, cu toate acestea, şi în acest caz statul aprobă înfiinţarea unei universităţi. 

- Ce părere aveţi despre faptul că multe ţări europene nu pun în practică procesul Bologna? Franţa îşi păstrează Les Grandes Ecoles sau Les Ecoles Polytechniques, Oxfordul îşi menţine vechea structură. Care ar fi soluţia?

- Fiecare e liber să facă după cum doreşte. Partea pozitivă e că peste 80% din universităţi au implementat structura Bologna. Având în vedere acest fapt, în condiţiile în care  universităţile sunt autonome, cred că e un rezultat  bun. Dacă Oxfordul sau unele universităţi germane nu se arată interesate de noul proces, atunci e decizia lor liberă. Atât timp cât studenţii au şi ei libertatea de a-şi alege universitatea pe care să o urmeze, nu văd o problemă.

- În viitorul apropiat, Europa va avea o curriculă unică pentru toate universităţile? Dacă, spre exemplu, vreau să obţin o diplomă în filosofie, voi urma aceleaşi cursuri pe care le parcurge şi un student francez?

- Niciodată. Intenţia este de a armoniza structurile, nu şi conţinutul. Dacă studiezi filosofia şi vrei să mergi de la Bucureşti la Madrid, să-ţi continui studiile, va trebui să faci dovada că ai un număr suficient de credite acumulate. Atât timp cât ai un supliment la diplomă, se poate vedea ce cursuri ai urmat, câte puncte de credit ai şi se concluzionează dacă eşti sau nu primit la noua universitate. Important nu e conţinutul studiilor, ci abilităţile pe care ţi le-ai dezvoltat. Interviu realizat de Raul Florea

REALITATEA ROMANEASCA

23.000 de prescolari si scolari harghiteni nu vor primi cornul si laptele la timp

Aproape 23.000 de prescolari si scolari harghiteni nu vor primi cornul si laptele pentru gustarea de la scoala decat de la 1 octombrie, din cauza contestatiilor depuse de doua dintre firmele care au participat la licitatie.

"Din cauza acestora, inceperea demersurilor pentru incheierea contarctelor s-a facut cu o luna intarziere", se arata intr-un comunicat al CJ Harghita.

Deschiderea ofertelor depuse si eliminarea firmelor care nu au indeplinit conditiile cerute de caietele de sarcini a avut loc la 23 iulie. Startul licitatiei electronice a fost dat la 3 august, dar patru zile mai tarziu aceasta a fost suspendata din cauza contestatiilor. La 9 septembrie, dupa solutionarea acestora de o comisie de specialitate de la Bucuresti, procesul a fost reluat si s-a finalizat la 13 septembrie. "Contractele se pot incheia abia dupa 15", se mai arata in comunicatul CJ Harghita.

Produsele care trebuiau acordate prescolarilor si elevilor din clasele primare se vor pierde din cauza ca legea prevede ca firmele pot furniza serviciile pentru care au castigat licitatia doar dupa ce exista contracte valide incheiate. 

 Prescolarii, inghesuiti ca sardelele in gradinitele din Bucuresti

 La cele mai multe dintre gradinitele din Capitala sunt inscrisi peste 30 de copii intr-o grupa, in conditiile in care legea prevede ca o grupa trebuie sa aiba cel mult 20 de prescolari. Directorii acestor unitati de invatamant sunt fortati sa primeasca atat de multi copii pentru ca sunt foarte putine gradinite si foarte multe cereri de inscriere. Aceasta pentru ca parintii prefera gradinitele de stat celor particulare, care sunt inaccesibile ca pret pentru o persoana cu venituri medii. 

La Gradinita 146 din Cartierul Pajura, la grupele mari sunt inscrisi peste 35 de copii, iar la grupa mica si mijlocie peste 30 de micuti. Directoarea gradinitei ne-a spus ca, potrivit directivelor Ministerului Invatamantului, nu poate sa refuze la inscriere copiii care stau in cartier sau ai caror parinti au serviciul aproape de gradinita si nici micutii care au frati sau surori in aceasta unitate de invatamant. i"Aceasta este singura gradinita de stat din cartier, mai este una particulara, dar este pentru copiii celor de religie protestanta, si parintii ortodocsi nu vor sa-si dea micutii acolo. Asa ca unde sa trimit eu un copil care sta vizavi de gradinita? In plus, daca copilul are un frate mai mare inscris deja la noi, acesta trebuie acceptat, pentru ca nu o sa vina parintele cu un copil aici si pe celalalt sa-l duca la o gradinita in alt cartier, ca apoi sa ajunga la serviciui", ne-a declarat directoarea Gradinitei 146. Parintii accepta inghesuiala din grupele de prescolari bucurosi ca au reusit sa obtina un loc la o gradinita de stat. 

In aceste conditii, educatoarele sunt nevoite sa supravegheze si sa faca lectii cu peste 30 de copii mici, care au nevoie de foarte multa atentie individuala. i"Este foarte greu sa lucrezi cu atat de multi copii odata. La aceasta varsta, fiecare copil trebuie indrumat pentru a-i forma deprinderi de comportare civilizata si sa-l inveti primele notiuni de scris, matematica sau de stiinte ale naturii. In plus, fiind asa multi, se isca conflicte care trebuie aplanatei", ne-a declarat Mariana Paun, educatoare la Gradinita 146. 

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Legile educatiei, in dezbatere publica 

Profesorii si directorii de scoli vor fi angajati de unitatile scolare, iar banii scolilor nu vor mai trece prin casieriile consiliilor locale.

In foarte scurta vreme, pachetul de legi ale educatiei va fi spus dezbaterii publice pentru o perioada de 30 de zile, dupa care va fi depus la Parlament. Ministrul Educatiei a discutat, la Galati, cu inspectorii generali ai inspectoratelor judetene si despre unele dintre prevederile acestui pachet de legi, <n special cele referitoare la miscarile de personal din <nvatamInt:       

"Colegii nostri stiau si despre marile schimbari si anume despre faptul ca, chiar daca angajarile de profesori se vor face la nivel de scoala si nu prin concursul de scolarizare si etapele succesive care se <ncheie la inspectorate, chiar daca postul respectiv se restructureaza, fiind titularizat pe el, el <si va pastra titlul de titular <n <nvatamant si noi ne vom ocupa ca sa <i gasim un alt post. Angajarea directorilor se va face la nivel de scoala, dar numirea se va face <n urma concursului si a selectiei directorului de scoala de catre viitorul director al Directiei de >nvatamant, cum se va numi continuatorul inspectoratului scolar", a declarat Cristian Adomnitei. "Toate aceste schimbari vin sa ajute sistemul de educatie pentru a deveni cat mai performant, <n conditiile Romaniei de astazi", a adaugat ministrul Educatiei. Ticu Ciubotaru
ALTE STIRI 

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE TRANSILVANIA

Uniforme pentru copiii din familii sarace

Un om de afaceri bistritean s-a oferit sa suporte costul uniformelor scolare pentru elevii care provin din familii cu venituri modeste. 

Ioan Ungur, administrator al unor firme de constructii, a luat aceasta decizie dupa ce a aflat, de la un ziarist, ca parintii sunt obligati sa plateasca si uniformele, pe langa alte multe cheltuieli legate de începutul anului scolar.  

Ioan Ungur spune ca este dispus sa sponsorizeze actiunea indiferent de pretul unitar al uniformelor si de numarul copiilor. „Am înteles ca, în unele cazuri, uniformele costa 50 de lei, în altele 160. O sa programam scolile si voi trata direct cu croitorii sau firmele de croitorie care fac uniforme”, a spus Ungur.  

Desi campania a fost anuntata în media locala saptamana trecuta, doar doi directori de scoala au contactat pâna acum organizatorii actiunii, spune cu dezamagire omul de afaceri. 

El se plânge ca intentiile bune se lovesc adeseori de indiferenta: „m-am oferit sa sponsorizez mobilierul unei gradinite. Directorul mi-a cerut sa virez banii în contul gradinitei. Atunci când am solicitat sa discut direct cu producatorul de mobila, am fost refuzat. 

Pe de alta parte, purtatorul de cuvânt al inspectoratului scolar, Monica Buboly, spune ca institutia va sprijini actiunea, dar mai intai trebuie ca scolie sa decida in privinta tipului de uniforma sau însemn obligatoriu. 

Deocamdata, doar Colegiul National Liviu Rebreanu a impus un tip unitar de uniforma pentru toti elevii, de la clasele I pâna la a XII-a. Uniforma costa 160 de lei si modelul a fost aprobat de comitetul de parinti înca de anul trecut. 

Alte scoli au adoptat doar un obiect de îmbracaminte obligatoriu, cum ar fi o vesta, în timp ce altii au ales doar un semn distinctiv. În privinta claselor primare, multi au impus doar uniforma clasica, cea care se gaseste în magazine, spune inspectorul scolar.
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