REVISTA PRESEI

vineri, 16 noiembrie 2007

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	CLICK( AVEREA)
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	ECONOMISTUL
	TRIBUNA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA
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ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Salariul minim pe economie dă peste cap bugetul pe 2008

Suma de 500 de lei nu convine nici sindicatelor, fiind prea mică pentru un trai decent, nici angajatorilor, pentru care efortul inanciar va fi prea mare, iar guvernul e nevoit să introducă un nou indicator în calculul veniturilor. 

Ultima strigare în ceea ce priveşte salariul minim lunar pe economie – 500 de lei în 2008, anunţată luni seara de către partenerii sociali (guvern-patronate-sindicate), reprezintă un compromis greu de digerat, atât pentru angajatori, cât şi pentru reprezentanţii lucrătorilor. Iar pentru guvern va însemna o recalculare a mai multor indicatori bugetari importanţi, având în vedere că proiectul iniţial fusese "ţesut" pe cuantumul de 450 lei. 

Pe de-o parte, sindicatele nu par să fie dispuse să renunţe total la principala lor revendicare – în România, un trai decent se poate asigura doar cu un venit minim de 700 de lei lunar, deci aceasta ar trebui să fie şi valoarea indicatorului de bază. Dar, având în vedere posibilităţile reale ale economiei româneşti, reprezentanţii muncitorimii acceptă doar pentru moment un nivel de 500 de lei, cu condiţia ca suma respectivă să se renegocieze la jumătatea anului viitor. 

Patronatele, în faţa faptului împlinit 

De cealaltă parte, după o bună perioadă în care au cerut o majorare a salariului minim echivalentă doar cu rata inflaţiei (maximum 6,5%), patronatele s-au văzut nevoite să accepte o creştere de mai bine de patru ori faţă de această referinţă, respectiv cu 28%, adică de la 390 lei în 2007 la 500 lei în 2008. În timp, s-au estompat şi replicile relativ alarmiste ale patronilor, potrivit cărora "la o asemenea creştere, multe firme vor ajunge în pragul falimentului", astfel că înţelegerea cu partea sindicală, sub "cupola protectoare" a guvernului, pare rezonabilă. 

Interesant este, însă, ce va face guvernul, în condiţiile în care – după aproximativ două luni în care a tot fluturat proiectul bugetului pe anul viitor – se vede nevoit să rectifice mai mulţi indicatori importanţi din acest document, având în vedere că salariul minim astfel proiectat nu va mai fi de 450 lei (ca în primele variante), ci de 500 de lei. 

Ceea ce presupune, nu-i aşa, alte şi alte calcule, ponderări şi prognoze. Ce bine era dacă, de la bun început, proiectul bugetului pe 2008 se lista, deschis, pe masa tratativelor cu partenerii sociali! Ca o soluţie ce pare a fi mai degrabă de urgenţă, repre­zentanţii guvernului au anunţat, ieri, că guvernul va reintroduce coşul minim de consum ca modalitate de calcul al salariului minim pe economie. Mai mult, guvernul "este dispus la un dialog deschis cu sindicatele, unica soluţie viabilă pentru rezolvarea solicitărilor acestora", a declarat premierul Călin Popescu Tăriceanu. 

Coşul de consum, o nouă bază de calcul? 

„Consider că este necesar să reintroducem procedura de rediscutare cu partenerii sociali a coşului minim de consum astfel încât să putem corela periodic acest indicator cu salariul minim", a spus Tăriceanu. Adevărul este că autorităţile au renunţat, în ultimii ani, să mai calculeze salariul minim pe economie pe baza coşului minim de consum şi au convenit ca acesta să fie negociat prin discuţii cu sindicatele şi patronatele, însă – după cum s-a observat – nici astfel de tratative nu au mai avut loc... 

Tăriceanu a apreciat, în consecinţă, că "este normal ca sindicatele să fie nemulţumite de bugetul propus pentru anul viitor". Şeful guvernului a cerut ajutorul sindicatelor pentru politici viabile de acoperire a deficitului de locuri de muncă în domenii precum construcţiile, tehnologia informaţiei sau sectorul bancar, şi a pledat pentru întoarcerea din străinătate a muncitorilor români. 

Impact suportabil pe buget 

Prezent ieri la începutul dezbaterilor din comisiile de buget-finanţe ale parlamentului, reunite pentru a discuta proiectul de buget pentru 2008, ministrul economiei şi finanţelor, Varujan Vosganian, a declarat că majorarea salariului minim va avea un impact mic asupra bugetului. "Impactul pe buget va fi mic, suportabil. 

La jumătatea anului viitor am putea renegocia valoarea salariului minim pe economie", a precizat Vosganian. Faptul că majorarea salariului minim pe economie nu va avea efecte negative asupra fondurilor statului a fost explicat de ministrul finanţelor prin numărul mic al angajaţilor din administraţie cu salarii situate sub nivelul de 500 lei. 

În tumultul negocierilor anuale purtate pe subiectul majorării salariului minim, mult mai rezervat s-a arătat însă premierul Călin Popescu Tăriceanu, care susţine că Executivul va rămâne precaut. "Majorarea salariului minim pe economie pentru anul viitor cu 28%, la 500 lei, este remarcabilă în acord cu cerinţele sindicatelor, dar politica salarială a guvernului va rămâne precaută, inclusiv în 2008, a arătat Tăriceanu. 

Motivul premierului? "Şi noi suntem supuşi unor consecinţe ale crizelor financiare care afectează pieţele mondiale şi economia românească. Toate politice salariale, inclusiv în 2008, trebuie să fie destul de precaute. Inflaţia care a înregistrat o creştere mai importantă decât era prevăzută trebuie să dea de gândit", a declarat primul-ministru. 

Atenţionarea Băncii Naţionale 

Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, a atras atenţia că o majorare a salariilor peste limitele sustenabile ar putea să ducă în realitate chiar şi la o scădere a veniturilor din cauza riscurilor inflaţioniste care se pot naşte dacă majorarea salariilor nu este făcută în raport cu creşterea productivităţii. "Nu cred că mai este nevoie de o experienţă inflaţionistă pentru a conştientiza cât de nociv este acest fenomen", a mai precizat Isărescu. "În ultimii doi-trei ani a fost invers. 

Anticipăm că productivitatea va creşte cu 10-15%, ca şi până acum, ceea ce reprezintă un ritm destul de înalt, dar asta nu înseamnă că salariile trebuie să urce şi mai mult", a arătat Isărescu. Isărescu a atenţionat comisiile de buget-finanţe ale parlamentului că este periculoasă o amânare a întăririi politicilor economice, chiar dacă urmează o perioadă electorală prelungită, "pentru a evita o corecţie din partea pieţei, în condiţiile volatilităţii internaţionale şi a dezechilibrului extern tot mai accentuat". 

În schimb, guvernatorul Băncii Centrale s-a arătat mulţumit în legătură cu modul în care a fost construit bugetul, precizând că acest lucru s-a făcut cu prudenţă, pe un deficit relativ redus. "Salutăm un buget care a fost construit cu prudenţă. Este un proiect de buget relativ strâns. BNR ar vrea să fie şi mai strâns, dar suntem realişti", a spus Isărescu. 

Calculatorul, o necunoscută pentru sute de profesori suceveni

Inspectorul şcolar general adjunct al judeţului Suceava, Vasile Monacu, a declarat că sute de profesori suceveni trebuie să urmeze cursuri de "alfabetizare" în domeniul calculatoarelor. 

Monacu a spus că platformele software educaţionale AeL (Advanced e-Learning) care oferă suport de predare-învăţare, testare şi evaluare, management al conţinutului sunt utilizate cel mai mult în unităţile şcolare la disciplinele biologie, matematică, fizică, ştiinţe socio-umane, limba română şi limbile moderne. 

Vasile Monacu a adăugat că, la sfârşitul lunii octombrie, au fost făcute inspecţii în 11 şcoli din judeţ care dispuneau de laboratoare AeL complet utilate, dar care nu erau folosite. 

2.200 de euro lunar, salariul unui profesor de română din Spania

Fiecare din cei 22 de profesori care predau cursuri de limbă, cultură şi civilizaţie română în Spania sunt plătiţi cu 30,5 de euro pe oră, salariul acestora ajungând şi până la 2.200 de euro lunar, impozabili. Aceasta numai dacă dascălul respectiv îşi face norma didactică întreagă de 18 ore. 

Profesorii români spun că sunt mulţumiţi de banii primiţi, dar că se putea şi mai bine, având în vedere că aceste cursuri necesită multă muncă suplimentară. „Un profesor din Spania câştigă 1.700 de euro lunar şi nu există diferenţă de salarizare în funcţie de vechime, pentru că, debutant sau nu, cu toţii depunem aceeaşi muncă. 

Odată ce eşti titular şi calificat, cu toţii au acelaşi salariu, pentru că munca este aceeaşi", a declarat Maria Mihaela Marton, profesoară la Colegiul Juan de Austria din Alcala de Henares. Ea spune că mulţi dintre profesori pot lucra doar patru zile pe săptămână şi numai după ora patru, deoarece în multe şcoli vineri nu sunt admise astfel de cursuri. 

CRONICA ROMANA

CNS „Cartel ALFA” sustine protestele profesorilor

Confederatia Nationala Sindicala „Cartel ALFA” se solidarizeaza si sprijina toate actiunile de protest pe care FEN le va organiza pana la obtinerea, din partea autoritatilor, a raspunsurilor favorabile la problemele ridicate de federatie”, se spune intr-un comunicat remis A.M. Press. CNS “Cartel Alfa” considera ca este inadmisibil ca de mai bine de un an de zile ramura invatamant sa nu aiba un Contract Colectiv de Munca, in conditiile in care acesta este deja semnat de trei federatii reprezentative. “Tergiversarea inregistrarii, de Ministerul Educatiei, a CCMU pe ramura invatamant este nemotivata si ilegala”, se spune in comunicat. De asemenea, confederatia considera ca este inadmisibil ca acordul incheiat intre organizatiile sindicale si Guvern, in noiembrie 2005, in ceea ce priveste elaborarea unei noi Legi a salarizarii personalului bugetar sa nu fie respectat. Sindicalistii critica si faptul ca Guvernul a refuzat, in mod sistematic, sa raspunda favorabil solicitarilor repetate ale FEN cu privire la negocierea majorarilor salariale pentru anul 2008 inainte de aprobarea bugetului, recum si faptul ca nici la ora actuala nu au fost asigurate fondurile necesare pentru ca majorarea suplimentara de 10 la suta, acordata pentru personalul didactic cu gradul I, sa fie aplicata pentru intreg personalul didactic de predare.

Educatia, mai saraca cu 200 milioane euro

Federatia Educatiei Nationale (FEN) protesteaza fata de intentia Guvernului de a transfera, in urma unei rectificari, suma de 200 milioane de euro din bugetul Ministerului Educatiei la cel al Muncii, informeaza A.M.Press. "Executivul isi arata inca o data incapacitatea manageriala in gestionarea corespunzatoare a fondurilor alocate in conditiile in care Comisia de monitorizare a cheltuiri banilor, stabilita prin Acordul incheiat intre sindicate si Guvern in noiembrie 2005, nu mai functioneaza de la venirea ministrului Cristian Adomnitei in fruntea Invatamantului. 

Aceasta intentie a Executivului demonstreaza inca o data ca sintagma "prioritate nationala" a devenit o minciuna legiferata si tratata ca atare de toate guvernele si in special de guvernul Tariceanu, care mai nou pe spatele invatamantului vrea isi acopere promisiunile electorale facute altor categorii sociale", a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. Pe de alta parte, FEN a obtinut o prima victorie. 

Cu o intarziere de 10 luni, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a inregistrat la Ministerul Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse Contractul colectiv de munca unic la nivel de ramura - invatamant sub nr. 596/15/12.11.2007, informeaza RomNET. Organizatiile afiliate FEN vor continua actiunile de protest.
CURENTUL

Adomniţei jigneşte breasla didactică din ţară      

Aflat în campanie electorală în Spania, constructorul de la Educaţie a mai scos o elucubraţie tocmai din puţul gândirii: "Munca profesorilor din Spania este mai grea decât munca celor din România. Aveţi un rol hotărâtor printre români şi puteţi influenţa comunitatea în bine".

Sfindând pur şi simplu tot ceea ce fac dascălii ce profesează în România, Adomniţei jigneşte întreaga breaslă prin declaraţia făcută. Demnitarul a precizat că obţinerea acestor posturi nu a fost o muncă deloc uşoară, iar locurile au fost obţinute după o competiţie foarte grea, cu o concurenţă de 30 de candidaţi pe un loc. Profesorii români spun că sunt mulţumiţi de banii primiţi, dar că se putea şi mai bine, având în vedere că aceste cursuri necesită multă muncă suplimentară. Un profesor din Spania câştigă 1.700 de euro lunar şi nu există diferenţă de salarizare în funcţie de vechime, pentru că debutant sau nu, cu toţii depun aceeaşi muncă. Salariul oferit de minister este destul de bun, însă, mulţi dintre profesori pot lucra doar patru zile pe săptămână, pentru că anumite şcoli nu permit ca aceste cursuri să fie ţinute vineri. De asemenea, cursurile se pot ţine doar după ora patru şi cea mai multă muncă este cea de acasă, unde un profesor trebuie să pregătească şi să traducă tot ceea ce urmează să predea la clasă şi în limba spaniolă. Ministrul educaţiei Cristian Adomniţei le-a înmânat profesorilor de la trei şcoli situate în localităţi de lângă Madrid contractele lor de muncă, încheiate cu Ministerul Educaţiei şi aprobate prin ordin de ministru. Potrivit contractelor, profesorii vor fi  plătiţi de Ministerul Educaţiei, prin Institutul Limbii Române şi dacă au un post în România, acesta va fi păstrat pentru ei, până se vor întoarce în ţară.  Cornelia Popescu     
Sindicaliştii au câştigat o nouă bătălie      

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului a înregistrat până la urmă luni, ca urmare a demersurilor întreprinse de Federaţia Educaţiei Naţionale, cu o întârziere de 10 luni, la Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de şanse, Contractul colectiv de muncă unic la nivel de ramură - învăţământ sub nr. 596/15/12.11.2007. "Este o primă victorie a demersurilor noastre în pofida permanentelor obstrucţii exercitate de conducerile FSLI şi FSI ÇSpiru HaretÈ. Dacă vom fi uniţi şi hotărâţi ca până acum, cu ajutorul colegilor noştri - membri de sindicat afiliaţi celorlaltor federaţii care s-au raliat acţiunilor întreprinse de organizaţiile judeţene FEN, aflate în grevă de avertisment în număr foarte mare - sperăm în rezolvarea tuturor revendicărilor pe care le-am formulat", a declarat Cătălin Croitoru (foto), preşedintele FEN. Organizaţiile afiliate FEN vor continua acţiunile de protest până când Guvernul şi MECT, înţelegând că tensiunile existente nu trebuie amplificate, vor accepta să negocieze şi vor da câştig de cauză învăţământului şi salariaţilor săi. 

Grădiniţe revendicate      

Nu mai puţin de 23 de sedii de grădiniţe, creşe şi şcoli din capitală sunt în proces de retrocedare, ceea ce face ca în acest an şcolar părinţii să fi bătut deja la uşile grădiniţelor particulare din Bucureşti pentru a-şi înscrie odraslele. În unele cazuri, copiii au rămas deja fără terenurile de joacă, pe care s-au înălţat blocuri noi. De la pronunţarea unei sentinţe definitive, conducerile grădiniţelor au cinci ani la dispoziţie să elibereze clădirile. Cornelia Popescu     

Bani pentru postliceală      

Guvernul a adoptat în ultima şedinţă o nouă Ordonanţă de Urgenţă care prevede că învăţământul postliceal poate fi subvenţionat de la bugetul de stat, prin bugetul consiliilor locale. Actul normativ a fost necesar, deoarece o ordonanţă similară, aprobată de Guvern în luna mai a acestui an, a fost respinsă în urmă cu câteva săptămâni de Parlament, iar cei aproximativ 11.000 de tineri admişi în toamnă la şcolile postliceale riscau să nu-şi poată finaliza studiile. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Corn fara lapte pentru elevii valceni 

28.000 de scolari nu mai primesc laptele guvernamental pentru ca licitatia derulata de consiliul judetean s-a impotmolit in contestatii. 

 De la inceputul acestui an, programul guvernamental „Cornul si laptele” s-a transformat in judetul Valcea in programul „corn”. Astfel, 28.000 de elevi primesc in pauza mare doar cate un corn deoarece licitatia pentru desemnarea firmei furnizoare de lapte s-a impotmolit in tot felul de contestatii. In plus, foarte multi scolari nu primesc nici mierea pe care autoritatile au promis ca o vor trimite in locul laptelui pana se vor rezolva problemele.  

„Oamenii mari au uitat de noi” 

Cei 200 de elevi ai Scolii cu clasele I-VIII din Ocnele Mari sunt nedumeriti de  faptul ca nu mai primesc lapte asa cum se intampla pana acum. Incercand sa patrunda misterul, micutii din clasele I si a II-a au gasit cateva explicatii: „A murit vaca aia care facea lapte bun”, „Oamenii mari au uitat de noi”. 

Un sfert dintre ei provin din familii sarace, iar laptele si cornul guvernamentale suplineau pachetelul de acasa. „Sunt copilasi sarmani si gustarea de la ora 10.00 era bine-venita”, spune invatatoarea Maria Trusca. Dascalul mai spune ca elevii asteptau cu nerabdare pauza mare, atunci cand alaturi de corn primeau si un pahar cu lapte sau iaurt ori un triunghi de branza topita. 

„De cand primesc doar corn si trebuie sa-si aduca de acasa pachetel cu mancare, cei care sunt mai saracuti se simt jenati. E trist sa vezi cum se uita pofticiosi la bucata de salam a celui de langa ei”, povesteste invatatoarea Maria Trusca. 

Constantin Magureanu, invatator la clasa I, spune ca prichindeii il intreaba de ce nu primesc lapte asa cum se intampla cand erau la gradinita. „Nu mai stiu ce sa le spun. De trei luni spun luna viitoare. Cei de la consiliul judetean au spus ca vor inlocui laptele cu miere. Au trecut trei luni, dar nu ne-au adus nici lapte, nici miere. Pe multi dintre ei cornul si laptele ii aduc la scoala”, sustine invatatorul Constantin Magureanu. 

Parintii elevilor nu sunt foarte incantati de situatie si periodic ii intreaba pe invatatori ce se mai aude cu laptele guvernamental, daca vine sau nu. „Am trei copii la scoala si nu le mai duceam grija. Acum trebuie sa le dau bani sa-si cumpere ceva de mancare de la chiosc. Si nu am bani in fiecare zi”, recunoaste Ioana Patru, o mamica din Ocnele Mari. 

Licitatii contestate

Problema achizitionarii laptelui guvernamental este in sarcina Consiliului Judetean Valcea, care a organizat la termen licitatia. Patru firme, din Tulcea, Slatina si Valcea, au participat la licitatia respectiva, insa nu a fost desemnat niciun castigator pentru ca firmele respective au depus mai multe contestatii. 

„Potrivit legislatiei in vigoare, pentru scoli trebuie lapte UHT, care are termen de valabilitate sase luni, si nu pasteurizat. Firmele care au cumparat caietul de sarcini nu indeplineau aceasta conditie si atunci au depus contestatii pe motive de discriminare. Intentionez sa las la latitudinea fiecarei primarii sa-si organizeze licitatia pentru corn si lapte”, spune Dumitru Buse, presedintele Consiliului Judetean Valcea. Autoritatile locale spera ca problema laptelui pentru elevi sa se rezolve pana la Craciun. 

SITUATIE

„Nu stiu ce sa va spun”

Potrivit legislatiei in vigoare, nu exista o reglementare clara prin care fiecare primarie in parte sa poata organiza licitatiile pentru stabilirea firmelor care sa furnizeze laptele si cornul guvernamentale. In plus, sunt primari care habar nu au daca elevii scolilor din localitatea pe care o conduc primesc lapte sau nu. „Stiu ca anul trecut au primit, anul asta nu stiu ce sa va spun pentru ca nu ne-am ocupat noi de licitatii”, recunoaste Ion Stanescu, primarul din Sutesti.

GARDIANUL
Salarii europene abia peste 20 de ani 

Romanii ar putea intra in randul europenilor, in ceea ce priveste nivelul salarial, abia in 2028. Estimarea ii apartine ministrului muncii, familiei si egalitatii de sanse, Paul Pacuraru. Acesta a declarat, ieri, ca României îi mai trebuie 20 de ani de crestere economica sustinuta, la nivelul lui 2006, pentru ca veniturile minime ale locuitorilor sa ajunga la 75% din media salariilor minime înregistrate în UE. Pacuraru a precizat ca salariul minim pentru anul viitor a fost stabilit de comun acord cu patronatele si sindicatele la 500 lei. Potrivit acestuia, salariul minim pe care-l vor primi angajatii români dupa 1 ianuarie 2008 va fi mai mare decât cel pe care-l previzionasera în programul de guvernare, cu care Alianta DA a câstigat alegerile, mai mare decât doreau patronatele si mai mic decât au cerut sindicalistii. Ministrul muncii a sustinut ca venitul minim obtinut de un salariat este în concordanta cu nivelul de dezvoltare economica al tarii respective. Totodata, pentru a fi convingator, Paul Pacuraru a dat si câteva exemple de salarii minime din tari ale UE, unele dezvoltate, altele intrate recent în Uniunea Europeana. Tot ieri, guvernatorul BNR, Mugur Isarescu, a declarat ca va fi reintrodus cosul minim de consum, ca modalitate de calcul al salariului minim pe economie. Autoritatile au renuntat, în ultimii ani, la calculul salariului minim pe baza cosului minim de consum in detrimentul negocierilor cu sindicatele si patronatele.Andreea Petrescu
2.200 de euro pentru profesorii care predau limba romana in Spania 

Profesorii care predau cursuri de limba, cultura si civilizatie romana in Spania urmeaza sa castige 30,5 euro pe ora. Daca dascalii isi fac norma intreaga de 18 ore, salariul acestora poate sa ajunga pana la 2.200 de euro. „Munca profesorilor din Spania este mai grea decat a celor din Romania. Acestia au un rol hotarator printre romani si pot influenta comunitatea in bine“, a declarat ministrul educatiei, Cristian Adomnitei. Profesorii romani spun ca sunt multumiti de banii primiti, cu toate ca aceste cursuri necesita multa munca suplimentara.  Ministrul educatiei le-a inmanat profesorilor de la trei scoli situate in localitati de langa Madrid contractele de munca, incheiate cu Ministerul Educatei si aprobate prin ordin de ministru. Potrivit acestor contracte, dascalii vor fi platiti de Ministerul Educatiei, prin Institutul Limbii Romane, si, de asemenea, acestia pot beneficia si de o calatorie cu avionul dus-intors, pe ruta Romania-Spania. M. Chitu

GANDUL
Învăţământul profesional şi tehnic este la pământ

Şcolile de Arte şi Meserii pregătesc de 4 ori mai puţină forţă calificată de muncă, decât cere piaţa muncii în momentul de faţă. În 2006, absolvenţii cu pregătire în domeniul serviciilor au fost cu 41% mai puţini decât ar fi avut nevoie angajatorii. La fel s-a întâmplat şi în construcţii, unde au fost pregătiţi cu 8% mai puţini muncitori calificaţi, decât nevoile reale ale pieţei. Paradoxal, în domeniul industriei au fost pregătiţi cu 42% mai mulţi muncitori calificaţi decât cerea piaţa.  

Cu toate acestea, la a doua conferinţă pentru asigurarea calităţii la nivelul SAM-urilor bucureştene, lucrurile au fost prezentate cât se poate de roz. Adevărul este că, la nivelul ţării, în anul şcolar 2005-2006, din cei peste 250.000 de elevi care învăţau în SAM-uri doar 26,2% au reuşit să-şi finalizeze studiile, cu sau fără diplomă de bacalureat. 19,4% dintre absolvenţii şcolilor de arte şi meserii, de anul trecut sunt şomeri, iar 6,6% dintre elevii care urmau o şcoală profesională au abandonat cursurile. 

Cauzele pentru lipsa calităţii din SAM-uri sunt că acestea nu au dotările corespunzătoare sau au aparatură depăşită moral, elevii nu fac practica aşa cum ar trebui, iar parteneriatul şcoli-agenţi economici, prin care elevii ar trebui să aplice teoria învăţată la şcoală, este slab dezvoltat. Conform datelor Ministerului Educaţiei, 90,8% dintre profesorii calificaţi care predau în SAM-uri sunt calificaţi, deci sunt şi pregătiţi şi i-ar putea pregăti pe elevii lor. Problema este că elevii care intră la SAM-uri, nu o fac de dragul meseriei pe care ar trebui să o înveţe, ci pentru că nu au avut medii suficient de mari pentru a intra la un liceu teoretic. Directorul de la Gr. Şc. „Doamna Stanca” din Bucureşti ne-a spus că „elevii nu se ţin de carte, nu vor să înveţe, iar pe părinţii lor aproape că nu-i preocupă soarta copiilor”. 

Nici unul dintre directorii acestor şcoli nu urmăreşte ce se întâmplă cu absolvenţii: dacă aceştia s-au angajat în domeniul în care s-au pregătit, în alt domeniu sau sunt şomeri. Unii directori, după cum a spus Madlene Şerban, directoarea Centrului Naţional pentru Dezvoltarea Învăţământul Profesional şi Tehnic din MECT, în loc să-şi facă planurile anuale de dezvoltare, le copiază pe acelea ale colegilor de la alte şcoli, schimbând doar titulatura şcolii. Astfel se explică de ce SAM-urile pregătesc absolvenţi care nu au unde se angaja şi prea puţini absolvenţi pentru domeniile deficitare la capitolul forţă de muncă calificată. 

Info plus:

19,4% dintre elevii care au absolvit şcolile de arte şi meserii, în 2006, sunt şomeri

Mii de profesori, în grevă de avertisment

 „Aproximativ 4000 de persoane, personal didactic şi nedidactic, sunt în grevă. Se duc la clasă, dar orele nu se ţin. Sunt implicate 350 de unităţi şcolare”, ne-a declarat, ieri, Maria Zvarici, preşedintele Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Caraş-Severin, afiliat FEN. Şi ieri, ca şi luni, în intervalul 12-14, câteva mii de cadre didactice şi nedidactice, membri de sindicat FEN, din Caraş-Severin şi Sibiu, au fost în grevă de avertisment. Protestatarii cer elaborarea unei legi a salarizării, care să excludă discrepanţele la nivelul salariilor bugetarilor, dar şi asigurarea unei majorări de 10% pentru toate cadrele didactice, nu numai pentru profesorii cu grad I şi peste 40 de ani vechime. 

Conform declaraţiilor lui Teodor Fârţonea, preşedintele SIP din Sibiu, afiliat FEN, 5.915 angajaţi (dintre care peste 4.000 de cadre didactice), din 156 de unităţi şcolare, s-au aflat, luni, în grevă, gradul de participare fiind de 78,8%. Datele ISJ Sibiu spun, însă, altceva. Dietrich Roberto, inspectorul adjunct, ne-a declarat că, de fapt, au participat circa 3.200 de profesori. Declaraţiile lui Teodor Fârţonea, care ne-a spus că aproape 200 de membri de sindicat FSLI s-au alăturat grevei, se contrazic şi cu cele ale Rodicăi Moldovan, preşedintele Sindicatului Liber Mediaş, afiliat FSLI: „Cei de la FEN vor un impact mediatic puternic. Nimeni de la FSLI nu a fost în grevă. Nici nu am fost solicitaţi să ne alăturăm acestui protest”, ne-a declarat aceasta. Astăzi, în intervalul orar 12-14, vor fi în grevă şi profesorii din Galaţi, membri FEN. (M.C.)
„Greva FEN este fără temei!”

FSLI şi FSI „Spiru Haret” au emis, ieri, un comunicat de presă comun, prin care se opun grevelor de avertisment derulate de FEN. „Considerăm inoportună greva organizată de FEN. Motivele invocate de liderii FEN sunt fără temei şi inexistente”, au declarat cei doi lideri sindicali. 

Aceştia demontează motivele invocate de FEN, pentru declanşarea protestelor: Contractul colectiv de muncă pe ramura învăţământ e în vigoare, iar FEN a semnat deja noul contract, înregistrat la Ministerul Muncii; comisiile de învăţământ din Parlament au aprobat deja majorările salariale de 10%, de la 1 ianuarie, şi pentru cadrele didactice care nu au beneficiat de această creştere în octombrie; problema creşterilor salariale pentru 2008 a fost deja ridicată, negocierile urmând să înceapă. (M.C.)

Educaţia pierde 200 de milioane de euro

Surse ne-au declarat că ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, vrea ca 200 de milioane de euro să fie transferaţi de la Ministerul Educaţiei, la Ministerul Muncii, la următoarea rectificare bugetară, motiv pentru care şedinţa de Guvern de luni a fost foarte tensionată. Federaţia Educaţiei Naţionale a transmis un comunicat, prin care protestează faţă de această intenţie. „Guvernul Tăriceanu, vrea să îşi acopere, pe spatele învăţământului, promisiunile electorale făcute altor categorii sociale”, se poate citi în comunicat. (M.C.)

ROMANIA LIBERA
1.700 de euro/luna pentru profesori

Profesorii romani care predau in Spania si Italia castiga 30,5 euro pe ora, iar daca ar realiza o norma intreaga – adica 18 ore saptamanal – ar putea ajunge la un venit lunar ce se apropie de doua mii de euro, a declarat ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei.Demnitarul a vizitat mai multe scoli din Spania si le-a inmanat cadrelor didactice plecate sa predea copiilor romanilor ordinele de numire si contractele de munca. Profesorii s-au plans ministrului ca nu pot realiza norma de 18 ore pe saptamana, fiindca orele de limba, cultura si civilizatie romana fac parte din programa extracurriculara, dar oricum castiga mult mai bine ca in Romania. "Un profesor in Spania castiga 1.700 de euro lunar si nu exista diferenta de salarizare in functie de vechime, pentru ca, debutant sau nu, cu totii depunem aceeasi munca. Am incercat sa pastram o oarecare similitudine intre salariile profesorilor spanioli si cele  ale romanilor, de aceea am optat pentru aceasta valoare", a declarat Adomnitei. Ministrul Educatiei, prezent in zilele precedente la al doilea Congres al Romanilor din Spania, organizat in perioada 11-13 noiembrie la Torrejon de Ardoz, langa Madrid, declara ca aproape o mie de copii participa la cursurile de cultura si civilizatie romaneasca din Spania, fata de doar 200 elevi romani inscrisi in Italia. Profesorii sunt platiti de Ministerul Educatiei, prin Institutul Limbii Romane si, daca au un post in Romania, acesta va fi pastrat pana la revenirea in tara. In plus, acestia beneficiaza de un bilet de calatorie dus-intors Romania-Spania sau Romania-Italia. Magda Antoniu
ZIUA

Salarii europene, dupa noroc

Ministrul Cristian Adomnitei acorda lefuri de 1700 - 2200 de euro profesorilor romani din Spania si Italia, in timp ce colegii lor romani sunt siliti sa-si obtina la tribunal salariul minim de 250 de euro, chiar daca e dreptul lor legal, garantat prin Contractul Colectiv de Munca unic la nivel national. 

Aflat in vizita de lucru in Peninsula Iberica, demnitarul da asigurari ca "nu exista diferenta de salarizare in functie de vechime, pentru ca, debutant sau nu, cu totii depunem aceeasi munca". In tara, insa, realitatea il contrazice, dascalii primind leafa in mod diferentiat."Un profesor roman din Spania castiga intre 1700 si 2200 de euro lunar, fara diferenta la salariu in functie de vechime. Odata ce esti titular si calificat, cu totii au acelasi salariu, pentru ca munca este aceeasi", a declarat Adomnitei. Dascalii romani dn Spania si Italia sunt platiti cu 30,5 euro pe ora de Ministerul Educatiei, prin Institutul Limbii Romane. In plus, ei primesc gratuit un bilet de calatorie dus-intors si, daca au un post in Romania, acesta li se pastreaza pana la revenirea in tara, informeaza Mediafax. Mai putin norocosi, profesorii ramasi in tara continua greva declansata luni. Federatia Educatiei Nationale si organizatiile afiliate au inregistrat, luni, o prima victorie: Ministerul Educatiei a inregistrat la Ministerul Muncii, cu o intarziere de 10 luni, Contractul Colectiv de Munca unic la nivel de ramura. "Este o prima victorie a demersurilor noastre, in pofida permanentelor obstructii exercitate de conducerile FSLI si FSI Spiru Haret, a anuntat, ieri, Catalin Croitoru, presedintele FEN.Intre timp, Cartel ALFA si-a anuntat sprijinul pentru apararea drepturilor lucratorilor din sectorul invatamant. In schimb, celelalte doua sindicate din educatie - FSLI si FSI "Spiru Haret" -, considera "de neinteles" pozitia reprezentantilor FEN, dupa ce Ministerul Educatiei a inregistrat, pe 12 noiembrie, la Ministerul Muncii, CCM la nivel de ramura. Organizatiile afiliate FEN continua, astazi, la Galati, actiunile de protest, dupa ce ieri au fost in greva dascalii si personalul nedidactic din Caras-Severin. Daca aceasta forma de protest nu va determina solutionarea revendicarilor, sindicalistii sunt decisi sa declanseze greva generala. Magda SEVERIN  

SINDICATE
COTIDIANUL

Salariul minim: 500 de lei pentru muncitori. Diploma se mai negociaza
Salariul minim pe economie este considerat prea mare de patroni si prea mic de sindicalisti.

Sindicatele nu sint de acord ca valoarea propusa de Guvern pentru salariul minim pe economie, de 500 de lei, sa fie unica la nivel national. Pe de alta parte, patronatele cer in continuare eliminarea coeficientilor de ierarhizare care dubleaza cifra in cazul absolventilor de studii superioare. Desi Guvernul doreste ca valoarea de 500 de lei sa fie preluata si in Contractul Colectiv de Munca (CCM) la nivel national, sindicalistii spun ca vor incerca, in continuare, sa negocieze cu patronii pentru o valoare mai mare.

Paul Pacuraru, ministrul Muncii, a declarat ca valoarea maxima a salariului minim garantat de Guvern pe care bugetul o permite pentru anul 2008 este de 500 de lei, dupa ce initial se propusese in proiectul de buget suma de 450 de lei. Prin aceasta modificare, salariul minim va avea o crestere de 28% in 2008, de la 390 de lei, fara a influenta inflatia, a explicat ministrul. Pacuraru a mai anuntat ca patronatele si sindicatele au fost de acord cu aceasta ultima oferta si ca, din 2008, valoarea salariului minim din Contractul Colectiv de Munca va fi aceeasi cu cea a Guvernului si a sindicatelor.

Insa liderii sindicali au spus ca se va merge in continuare cu conflictul de interese si ca vor depune la Ministerul Muncii documentele pentru conciliere. „O sa depunem miine dimineata documentele la minister. Mai asteptam raspunsul de la un patronat ca a fost instiintat despre demersul nostru si dupa aceea, timp de sase zile, vom avea discutii pe tema salariului minim negociat. Noi mentinem ultima cifra a sindicatelor, de 540 de lei, valoare care a fost de altfel acceptata anterior de majoritatea patronatelor“, a declarat Romulus Nita, vicepresedintele Cartel Alfa. Parere impartasita si de Marius Petcu, presedintele de la CNSLR Fratia, care a spus ca „vor urma noi runde de negocieri cu patronatele pentru obtinerea unui salariu negociat de 540 de lei“ si ca negocierile cu Guvernul s-au incheiat. In ceea ce priveste oferta Guvernului, Nita a spus ca „e laudabila, pentru ca au urcat de la 450 la 500, insa valoarea este insuficienta fata de cerintele partii sindicale“. Acesta a mai spus ca nu va accepta nici eliminarea grilei de ierarhizare in functie de calificare a salariului, desi patronatele au anuntat ca mentin aceasta doleanta. 

Patronatele s-au aratat dispuse sa ofere sindicatelor valoarea stabilita de Guvern, adica peste ultima oferta a lor de 480 de lei, dar sint deschise si la noi negocieri cu sindicatele. „Noi sintem de acord cu 500 de lei, dar cu conditia eliminarii grilei de salarizare. Acum se discuta, o sa negociem, sa vedem daca acesta va fi salariul minim unic acceptat la nivel national. Mai cerem insa si ca acei 500 de lei sa nu fie impozitati, pentru ca marirea sa fie simtita“, a spus Florian Costache, presedintele Patronatului National Roman (PNR). Si Gheorghe Dinu, de la Confederatia Nationala a Patronatului Roman, a spus ca „s-ar putea sa fim de acord cu valoarea de 500 de lei a Guvernului, pentru ca noi nu mai vrem sa existe doua salarii minime pe economie“.

Revine cosul de consum

Premierul Calin Popescu Tariceanu a declarat ieri, in cadrul congresului national BNS, ca Guvernul va reintroduce cosul minim de consum ca modalitate de calcul al salariului minim pe economie. „Consider ca este necesar sa reintroducem procedura de rediscutare cu partenerii sociali a cosului minim de consum astfel incit sa putem corela periodic acest indicator cu salariul minim“, a spus Tariceanu. Reprezentantii Bancii Nationale vor analiza, impreuna cu conducerea Institutului National de Statistica (INS), modul de calcul al cosului de consum, potrivit guvernatorului Mugur Isarescu. Oana Craciun
CRONICA ROMANA

Salariul minim de 500 de lei - scandalul continua

Guvernul, intre furia sindicatelor si presiunea patronatelor

In urma sedintei de Guvern, terminata luni seara, s-a stabilit ultima oferta a salariului minim pe economie pentru 2008 – 500 de lei, fata de 450 cat era propus saptamana trecuta. Ministrul Muncii, Paul Pacuaru, a anuntat, luni seara, dupa o intalnire cu reprezentantii sindicatelor si cu cei ai patronatelor, ca salariul minim la nivel national va fi, in 2008, de 500 de lei, valoare unica valabila atat in contractele colective de munca intre sindicate si patronate, cat si pentru salarizarea bugetarilor, pentru prima data in ultimii ani.

Pacuraru: “Am reusit o buna negociere”

Desi aparent toata lumea este impacata, in realitate, scandalul se amplifica si mai mult. Sindicalistii sustin ca nu si-au dat acordul pentru aceasta suma, iar reprezentantii patronatelor spun ca nu sunt multumiti de suma acordata de Guvern, informeaza RealitateaTv. Cu toate acestea, ministrul Pacuraru este satisfacut de “reusita” negocierilor: “Am facut unirea celor doua nivele negociat si garantat in plata. Cu acest lucru au fost de acord si patronatele si sindicatele si suntem bucurosi ca nu a fost nevoie de dispute suplimentare. Efectiv s-a reusit o buna negociere. Vom elabora saptamana viitoare hotararea de guvern prin care se va bate in cuie acest lucru. Sindicatele au cerut pentru anul viitor, in conditiile in care rezultatele economice vor fi bune, cu ocazia rectificarii de buget, sa includem in hotararea de guvern oportunitatea reanalizarii acestui indicator”, a declarat Paul Pacuraru. De asemenea, ministrul Muncii a dat asigurari ca acest nivel stabilit pentru salariul minim nu va influenta inflatia: “Nivelul de 500 de lei nu va influenta inflatia. Cred ca toata lumea a inteles ca mai mult nu se putea. Patronatele au spus ca suma de 500 de lei se situeaza in limita lor de suportabilitate”.

Tariceanu, optimist dar prudent

La randul sau, premierul Calin Popescu Tariceanu a declarat, ieri, ca majorarea, in 2008, a salariului minim cu 500 lei este “un element optimist”, informeaza A.M.Press. “Aceasta majorare a salariului minim, cu aproape 28% este absolut remarcabila. Este, de asemenea, foarte importanta fiindca raspunde asteptarilor firesti ale romanilor, de majorare a salariului minim odata cu aderarea Romaniei la Uniunea Europeana”. Potrivit RealitateaTv, dupa intalnirea de ieri cu sindicalistii de la BNS care si-au manifestat nemultumirea fata de cei 500 de lei, Tariceanu a declarat ca guvernul trebuie sa aiba o atitudine prudenta in ceea ce priveste politica salariala. “Inflatia care a inregistrat in trimestrul patru niste cresteri mai importante decat era prevazut, evolutia preturilor la produsele alimentare care sunt in crestere trebuie sa ne dea de gandit si sa avem o atitudine foarte prudenta in ceea ce priveste politica salariala in continuare”, considera primul ministru.

Vosganian: “Putem renegocia”

Ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, a declarat, ieri, ca majorarea salariului minim la 500 de lei, fata de 450 stabilit initial prin bugetul pe 2008, va avea un impact mic asupra fondurilor publice, argumentand prin numarul mic al celor din administratie cu salarii sub 500 lei, informeaza NewsIn, citata de RealitateaTv. “Impactul pe buget va fi mic, suportabil. La jumatatea anului viitor am putea renegocia valoarea salariului minim pe economie”, a declarat, ieri, Vosganian.

Sindicatele si patronatele se mai gandesc

In continuare, sindicalistii sustin ca urmeaza sa dea un raspuns Guvernului in legatura cu valoarea salariului minim acceptat, dar si patronatele spun ca se mai gandesc, informeaza RealitateaTv. “Surprinzatoare pentru noi este pozitia ministrului de Finante Vosganian care, dupa cateva vociferari in stil caracteristic pentru sindicalisti, a plusat pur si simplu ca la poker”, a declarat Octavian Bojan, secretarul general al Confederatiei Patronale Concordia. Reamintim ca, initial, sindicatele au cerut ca salariul minim sa fie de 540 de lei, iar Guvernul a acordat in prima faza 450 de lei, in timp ce patronatele au spus ca nu pot acorda mai mult de 480 de lei
GANDUL

Sindicatele continuă pregătirile pentru greva generală

Sindictele nu acceptă nici ultima ofertă a guvernului privind salariul minim pe economie pe 2008 – 500 de lei. Ieri, liderii celor cinci confederaţii au semnat un document comun prin care cer oficial Ministerului Muncii demararea procedurii de conciliere, adică fac primul pas spre declanşarea grevei la nivelul întregii ţări, grevă cu care ameninţă guvernul de aproape două săptămâni. Conform Legii conflictelor de muncă, greva nu poate fi declanşată înainte să aibă loc concilierea între părţile aflate în conflict. Situaţia de acum este însă absurdă, deoarece conflictul nu este doar între „părţile tradiţionale” – patronatele şi sindicatele – ci şi între sindicate şi guvern, aşa că procedura concilierii nu-şi are rostul. 

Ultim ofertă a guvernului este de 500 de lei, a patronatelor – 460 de lei, iar sindicaliştii ţin morţiş la suma de 540 de lei, spunând că aceasta este valoarea minimă pentru ca un om să se poată întreţine din salariu.

 Tăriceanu a ajuns să vorbească de inflaţie şi „atitudine prudentă”

Din declraţiile făcute de premierul Tăriceanu, ieri, chiar în mijlocul sindicaliştilor, la congresul BNS, reiese că guvernul nu este încântat nici măcar de cei 500 de lei pe care i-a oferit, aşa că nici vorbă să crească „potul” la 540. „Consider anunţul ministrului Muncii (oferta de 500 de lei, n.n.) ca fiind un element pozitiv care vine în întâmpinarea aşteptărilor salariaţilor. Faţă de 2004, salariul mediu brut a crescut cu 71,4% , iar acum vorbim de o creştere a salariului minim de 28% în 2008 faţă de 2007. (...) 

Inflţia a dat anumite semne în trimestrul patru al acestui an (...) Trebuie să avem o atitudine foarte prudentă faţă de creşterea salariilor şi orice creştere trebuie să fie în acord cu creşterea productivităţii muncii”, a spus Tăriceanu. Premierul chiar s-a enervat când un ziarist a insistat întrebându-l dacă în aceste condiţii consideră justificată ameninţarea cu greva. „Consider întrebarea chiar nepotrivită”, s-a strâmbat Tăriceanu care făcea declaraţiile înconjurat de sindicalişti.  Caterina NICOLAE
LIBERTATEA

Sindicatele, nemultumite de salariul minim 

Salariul minim de 500 de lei propus de Guvern pentru anul 2008 i-a nemultumit pe sindicalisti. Atat reprezentantii Blocului National Sindical, cat si cei ai Cartel Alfa spun ca acest salariu nu reflecta valoarea reala a unei munci in Romania.

ROMANIA LIBERA

Jocul nervilor sindicate-Guvern

Intelegerea la care sustin guvernantii ca au ajuns cu sindicatele in privinta valorii salariului minim pentru 2008 nu este aceeasi de ambele parti. santajul sindicalistilor continua: daca nu vor obtine cel putin 540 de lei, vor declansa greva generala.

Confederatiile sindicale sunt nemultumite de oferta guvernantilor privind salariul minim, de 500 de lei, unele dorind continuarea conflictului, in ciuda faptului ca, luni seara, ministrul Muncii, Paul Pacuraru, anunta triumfator ca sindicatele, Guvernul si patronatele au cazut de acord. Vicepresedintele Blocului National Sindical (BNS), Ovidiu Jurca, ne-a declarat ca BNS intentioneaza sa se adreseze Comitetului pentru drepturi sociale de pe langa Consiliul Europei, unde va reclama faptul ca "in Romania, salariul lucratorului nu este indestulator siesi si familiei sale". Jurca ameninta ca s-ar putea ajunge la greva generala, care va afecta 16 ramuri ale economiei nationale: "Transporturile aeriene, pe cale ferata, dar si cele locale, CEC, posta, producerea si transportul energiei electrice, toate vor fi afectate". Confederatia Cartel Alfa a trimis ieri la Ministerul Muncii o solicitare de conciliere, vicepresedintele Petre Dandea explicand ca "daca Guvernul nu va accepta o noua majorare a salariului minim la 540 de lei incepand cu 1 iulie 2008, va fi declansata greva generala". 

O pozitie interesanta si fara precedent are confederatia CNSLR-Fratia, vicepresedintele Marius Petcu declarandu-se incantat de oferta autoritatilor: "Noi nu suntem in conflict cu Guvernul, a aratat ca este mai generos decat patronatele". Eliza Roibu
ALTE STIRI

GARDIANUL

Profesori si invatatori batausi, la scoala din Fedesti 

Dascalii unei scoli din localitatea vasluiana Fedesti sunt acuzati ca isi lovesc elevii. Copiii sunt loviti cu palmele peste fata sau chiar cu pumnii in spate. O profesoara, care a tinut locul unui coleg de-al sau, a lovit un elev pentru ca intrase murdar de noroi in clasa. Dascalul a spus ca totul nu  a fost decat un incident neplacut. „A venit acasa cu capul umflat cat oul de gaina. Am facut reclamatie la politie si pana la solutionarea problemei, copilul meu nu va mai merge la scoala“, a declarat tatal minorului, Nicolae Ciobanu. Invatatorul elevilor, Constantin Creanga, a recunoscut ca este agresiv cu elevii, insa doar atunci cand acestia nu sunt cuminti. „Daca fac galagie sau arunca cu cocoloase de hartie prin clasa sau in mine, ii agresez verbal si ii mai trag de urechi“, a afirmat Constantin Creanga. Reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean sustin ca in scoala se va constitui o comisie care va analiza faptele dascalilor. M. Chitu

REALITATEA ROMANEASCA

Bugetul de stat pe 2008, pe placul Uniunii Europene

Proiectia bugetara pentru 2008 este pentru prima data compatibila cu cea a Uniunii Europene si se caracterizeaza printr-o crestere foarte mare a alocarilor bugetare, care presupun din partea guvernului roman si un efort similar privind eficienta banului public, a declarat marti ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, la dezbaterea proiectului de buget pe 2008. Acesta a precizat ca bugetul pentru 2008 are practic doua obiective, si anume redistribuirea unor sume pentru dezvoltare si politici publice privind diminuarea decalajului de infrastructura si asigurarea protectiei categoriilor defavorizate. Ministrul Economiei a precizat ca, in cazul veniturilor, se observa o crestere mare la impozitul pe venit cu 28%, ceea ce arata ca, in continuare, dinamica salariala este foarte mare. Totodata, ministrul spun ca, cheltuielile urmeaza dinamica veniturilor, de la 77 de miliarde de lei in 2004, la 184 de miliarde in 2008 . Andreea Stefan
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