REVISTA PRESEI

miercuri, 21 noiembrie 2007

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	CLICK( AVEREA)
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	ECONOMISTUL
	TRIBUNA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI

Bugetul Educatiei a fost micsorat pentru suplimentarea pensiilor
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Creşterea pensiilor a muşcat serios din bugetul educaţiei

Mai multe ministere şi-au redus cheltuielile, pentru suplimentarea cu trei miliarde de lei a bugetelor destinate pensionarilor 

Rectificarea bugetului de stat pe 2007, adoptată ieri, într-o şedinţă extraordinară a Executivului, a scos la iveală, pe de-o parte, faptul că anumite ministere pot să-şi mai reducă din cheltuieli, iar pe de altă parte – necesitatea suplimentării fondurilor pentru a suporta creşterile fără precedent ale pensiilor. Vestea bună este că deficitul bugetar a mai scăzut cu câteva fracţiuni de punct procentual, de la 2,7 la 2,4% din PIB. 

Ministerul Muncii a fost principalul beneficiar al rectificării bugetare, primind suplimentar fonduri în valoare de 8,1 miliarde de lei. Aceste fonduri au fost realocate prin reducerea cheltuielilor mai multor ministere, printre care s-au numărat cele ale Educaţiei, Apărării sau Economiei şi Finanţelor. 

"Suplimentarea bugetului Ministerului Muncii vine ca urmare a creşterii cu 30% a pensiilor agricultorilor, a majorării pensiilor de asigurări de stat din cadrul bugetului asigurărilor de stat, a majorărilor indemnizaţiilor de război şi a persecutaţilor din motive politice sau etnice, a majorării alocaţiilor de stat pentru copii, a indemnizaţiilor acordate pentru creşterea copiilor şi a ajutoarelor pentru încălzirea locuinţei. 

Toate aceste majorări însumează peste trei miliarde de lei din suplimentarea bugetară prevăzută pentru Ministerul Muncii. 

Creditele neangajate rămân pe hârtie 

Guvernul a decis nu numai reducerea cheltuielilor aparatului administrativ al ministerelor, ci şi "retezarea" unor credite neangajate încă. Fondurile Ministerului Educaţiei au fost reduse cu 435 milioane de lei, cele ale Ministerului Apărării, cu 382 milioane de lei, iar de la Ministerul Economiei şi Finanţelor s-au "tăiat" 314 milioane de lei. 

Executivul a decis totodată o reducere cu 285 milioane de lei a creditelor externe, din care 115 milioane lei de la Ministerul Dezvoltării şi Lucrărilor Publice, 80 milioane lei de la MIRA, 31 milioane de lei de la Ministerul Mediului şi 23 milioane de lei de la Ministerul Economiei şi Finanţelor. 

Comisie specială pentru supravegherea deficitului 

O comisie specială, formată din ministrul Economiei şi Finanţelor, preşedintele Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală şi şeful controlorilor de credite va supraveghea ca execuţia bugetară pe ultimele două luni ale anului să nu depăşească deficitul bugetului consolidat. 

"Există o asimetrie în ceea ce priveşte execuţia bugetară pe primele 10 luni faţă de ultimele luni ale anului şi există riscul depăşirii deficitului stabilit. 

Asimetria este cauzată de plata anumitor investiţii, a proiectelor cofinanţate, în special ale Ministerului Dezvoltării şi Lucrărilor Publice, a subvenţiilor alocate Ministerului Agriculturii şi a termenelor de plată care se adună în lunile noiembrie şi decembrie", a explicat ministrul Vosganian. Din acest motiv, o comisie specială va aviza deschiderile de credit şi onorarea facturilor de plată şi va monitoriza strict ca deficitul să nu fie depăşit. Dan Străuţ
„Bani de liceu” pentru elevii săraci

Peste 140.000 de elevi vor beneficia, în anul şcolar 2007-2008, de programul "Bani de liceu", care prevede acordarea unei burse sociale lunare de 180 lei liceenilor proveniţi din familii sărace. Decizia a fost luată în şedinţa de guvern de ieri. Condiţiile acordării acestui ajutor sunt prezenţa la cursurile de zi a solicitantului, precum şi dovada că, în ultimele trei luni, venitul brut lunar pe membru de familie a fost de maximum 150 lei lunar.
COTIDIANUL

Guvernul taie 1,16 mld. lei din cheltuieli 

Ultima rectificare bugetara din 2007 a fost aprobata pentru a reduce deficitul bugetului consolidat cu 0,3%.

„Deficitul bugetar a fost diminuat cu 1,16 miliarde, pina la 9,5 miliarde de lei, reprezentind 2,4% din PIB“, a spus ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian. El a precizat ca prin aceasta rectificare s-a mentinut nivelul veniturilor, dar a fost redus cel al cheltuielilor cu valoarea diminuarii deficitului. Principalul beneficiar al rectificarii este Ministerul Muncii, care a primit 814 milioane de lei. „Vor fi suplimentate cu 30% fondurile destinate pensiilor agricultorilor pentru lunile noiembrie si decembrie. In plus, s-au majorat sumele pentru platile alocate de stat pentru copii si pentru asigurarea sprijinului pentru incalzire“, a spus Vosganian. Bani in plus a primit si MIRA, Ministerul Justitiei si Ministerul Culturii. „La inceputul lunii noiembrie am dat un semnal privind ritmicitatea si disciplina cheltuielilor, din acest motiv am operat reduceri la majoritatea ordonatorilor de credite. Astfel, la aceasta rectificare au fost diminuate cheltuielile mai multor ministere. La Ministerul Muncii s-au redus cu 150 de milioane de lei, la Agricultura cu 100 de milioane de lei, la Aparare cu 380 de milioane de lei, la Educatie cu 430 de milioane de lei, iar la MEC cu 314 milioane de lei. In plus, are loc o scadere cu 285 de milioane de lei a creditelor externe“, a precizat ministrul. 

Pentru a tine sub control cheltuielile bugetare in utlimele doua luni ale anului, stiindu-se ca in noiembrie si decembrie se cheltuieste cel mai mult, Ministerul Finantelor va tine sub observatie ordonatorii principali de credite, astfel incit excedentul bugetar de 0,3% din PIB obtinut la sfirsitul primelor zece luni ale anului, cumulat cu deficitul programat de 2,4% din PIB, sa nu creeze dezechilibre macroeconomice. „Ministerele vor fi strict monitorizate si vom constitui o comisie care va evalua cheltuielile si care va fi formata din presedintele ANAF, secretarul de stat responsabil de buget si seful controlorilor care avizeaza deschiderea de credite bugetare. Comisia va monitoriza foarte strict exercitiul bugetar pentru atingerea tintelor macroeconomice“, a precizat Vosganian. El a admis ca exista o asimetrie in modul de cheltuire a banilor publici, pe parcursul anului, intrucit pe final de an, in lunile noiembrie si decembrie, s-au cumulat cheltuieli importante, in jurul a 3% din PIB, atit anul trecut, cit si in acest an. Vosganian a tinut sa precizeze insa ca, in ultimele doua luni, se efectueaza cheltuieli mari pentru ca se deconteaza facturi ale contractelor incheiate in timpul anului si se asigura cofinantarea pentru fonduri europene. „Am prevenit ministerele ca nu vom permite alocarea sumelor numai pentru ca sa fie raportate cheltuielile realizate conform programului“, a adaugat Vosganian.

Ministrul Economiei si Finantelor a precizat ca seceta din acest an a dus la o crestere economica de numai 6%, fata de 8% cit era estimat. Tot seceta e de vina si de nivelul inflatiei pentru ca a determinat cresterea preturilor la alimente. „Fara seceta am fi avut o crestere economica de 8% si inflatie de 4%“, a spus Vosganian. Guvernul a mai aprobat in 2007 alte doua rectificari de buget, fara a reduce si deficitul bugetar, programat prin Legea bugetului la 2,73% din PIB. Mihaela Radu
CRONICA ROMANA

Inducand in eroare trei Ministri ai Educatiei: M. Miclea, M. Hardau si M.C.Adomnitei

Incalcari flagrante ale legii, “puse in opera” de D. Miron

Traseistul politic D. Miron a fost numit in functia de secretar de stat in ianuarie 2005, reprezentand PC. Nu ne putem pronunta daca PC a fost intr-adevar „solutia imorala” cum i s-a spus, dar este absolut sigur ca D. Miron ilustreaza fidel imoralitatea, conflictualitatea, viclenia, abuzul si „deprinderea” periculoasa de a „scoate castanele din foc cu mana... ministrilor” (!?).

Prima „victima” a fost Ministrul Miclea. D. Miron a „complotat” un control la UPA realizat de o Comisie formata din Prof. dr. Constantin Bratianu, director general, Prof. dr. ec. Vasile Raileanu, Consilier juridic Rodica Nistor si jurista Catalina Damian.

Intrucat primii doi componenti, profesori si profesionisti adevarati si demni, au redat obiectiv opiniile personale, contrare „sarcinii” trasate de catre D. Miron celor doua juriste, activitatea comisiei s-a incheiat cu doua rapoarte distincte (!?) - (v. anexa la-b, care dezvaluie tocmai punctele de vedere contradictorii, dar mai ales faptul ca ambele juriste au intocmit un raport separat, „receptiv” fata de „comanda” lui D. Miron).

Cu ajutorul rapoartelor, D. Miron 1-a putut induce in eroare pe ministrul Miclea, determinandu-1 sa semneze Ordinul abuziv 4310/2005, care continea dispozitii aberante. Spicuim dintre acestea: afirmatia ca alegerile trebuie refacute, „fundamentata” fortat pe faptul ca fuziunea prin absorbtie a Universitatii „Apollonia” de catre UPA n-ar fi fost legala. Subliniem ca fuziunea s-a realizat prin hotararile celor doua Senate, prin modificarea Cartelor celor doua universitati si inregistrarea lor la Notariat si, in sfarsit, a fost consacrata prin Hotararea judecatoreasca definitiva si irevocabila din 24 septembrie 2004.

Senatul si conducerea UPA n-au dorit, insa, escaladarea conflictului provocat de grupul separatist minoritar de la Facultatea de Psihologie si Asistenta Sociala (PAS) de pe vremea mandatului lui Al. Athanasiu, prieten al decanului D. Tompea (de la PAS) si a organizat alegeri legale la 15 septembrie 2005. MEdC nu a raspuns nici pana in prezent la dosarul inaintat de UPA la 26 septembrie, deoarece „este tainuit” in sertarul ministerial al lui D. Miron.

Realizand ca nu a reusit prin alegeri sa isi promoveze „sponsorul” (D. Tompea), D. Miron provoaca o noua faradelege: trimite la CNEAA (mai precis secretarului general -1. Sterian, alt apropiat al lui D. Tompea) o adresa (anexa 2), semnata de catre el pentru M. Miclea (fara stirea acestuia), solicitand „CNEAA sa inainteze Guvernului proiectul legii de desfiintare a UPA”, pe baza unor argumente false, care probau necunoasterea conditiilor in care se poate desfiinta o universitate de catre colaborationisti (anexa 3).

I. Sterian raspunde, in aceeasi modalitate ilegala, semnand in locul regretatului Prof.univ.dr. I. Mihailescu, fost presedinte al CNEAA (v. anexa 4).

Nici aceasta tentativa nu a fost o reusita pentru D. Miron, deoarece, la sedinta CNEAA din 17 octombrie 2005, conducerea UPA s-a prezentat cu argumentele cuprinse in dosarul depus la MEdC la 26 septembrie, demonstrand refacerea alegerilor in conditii legale (urmare a Ordinului 4310/2005). CNEAA a decis ca nu se poate pune problema desfiintarii unei universitati de prestigiu (vezi anexele 5, 6, 7). De asemenea, CNEAA a adaugat in clar: fuziunea prin absorbtie a Universitatii „Apollonia” de catre UPA este legala (adresele nr.2322/12.12.2005, 5/27.01.2005 si 117/09.05.2006).

Ministrul de atunci, M. Miclea, informat cu privire la aceste ilegalitati, a promis ca va face dreptate, dar, in noiembrie 2005, a demisionat. Domnia-sa a plecat, D. Miron a ramas.

A doua „victima” o regasim in persoana ministrului M. Hardau.

Acesta, mai bun cunoscator al sistemului si cu un fler dezvoltat al calitatii oamenilor, 1-a „depistat” pe D. Miron si, in consecinta, 1-a evitat. La cele doua primiri ale conducerii UPA (Rector, Presedinte si Presedintele Consiliului de Onoare) nu 1-a invitat, preferand participarea directorului general D. M. Constantinescu, pe care, la ultima primire din ianuarie 2007, il insarcinase sa rezolve problema. in luna martie, insa, dl. M. Hardau s-a retras odata cu formatiunea PD de la Guvernare. A ramas din nou D. Miron, care (mentionam in treacat, dar cu relevanta!), pe perioada mandatului Dlui M. Hardau, a trecut la PD.

Pe M. Hardau, D. Miron 1-a „indus in eroare” asemanator cu „procedura” aplicata in cazul M. Miclea. Miron a impus „modestilor” specialisti de la Directia juridica si de control sa insereze un fals grosolan in Intampinarea depusa de MEdC la dosarul nr. 11941/1/2006 de la ICCJ. Falsul consta in faptul ca, la p. 3 mijloc din Intampinare (v. anexa 8), scria negru pe alb: „intrucat in momentul fuziunii (2003) Universitatea ‘Apollonia’ nu era acreditata” rezulta ca fuziunea era ilegala. Reamintim ca “Apollonia” a fost infiintata si acreditata prin Legea 481/2002, lucru cunoscut deja de opinia publica.

Pe baza falsului, prin inducerea in eroare a ICCJ, banuim ca nu gratie hazardului, prin Decizia 1137 a sectiei Contencios Administrativ a ICCJ (p. 3 sus -anexa 9), in motivatie si nu in dispozitiv, se vorbeste, intentionat confuz, despre Universitatea „Petre Andrei” din Iasi si Universitatea „Petre Andrei” Iasi (?), care ar fi fuzionat in conditii ilegale. Revoltator este, pe de alta parte, faptul ca nici ICCJ nu a realizat ca o instanta speciala de Contencios Administrativ nu avea competenta sa se pronunte intr-o cauza eminamente civila, cum este fuziunea.

Dar D. Miron si D. Tompea nu „s-au descurajat”, perseverand in aberatiile referitoare la asa-zisa „ilegalitate” a fuziunii UPA cu Universitatea „Apollonia”. Au realizat, cu usurinta, ca M. Hardau nu a avut cunostinta despre Intampinarea depusa de MEdC si falsul grosolan inserat in aceasta, adresa fiind semnata de „(in)competentele” de la Directia Juridica.

A treia victima, indusa in eroare foarte grav, intrucat numarul neadevarurilor a crescut: CM. Adomnitei.

Vazand-si planurile prin CNEAA si ICCJ esuate, D. Miron, „colaborand” cu prof. L. Vlasceanu si jurista R. Nistor, din septembrie 2006 angajati la ARACIS, a incercat sa se foloseasca de acest organism spre a-si atinge „scopul vietii”: distrugerea UPA. 

In acest sens, ARACIS, prin influenta si la comanda lui D. Miron, desi initial (din octombrie 2006) a cooperat si angajat evaluarea UPA cu conducerea oficiala si legala - respectiv prof. dr. Niculae Niculescu si prof. dr. Bogdan Constantin Andronic (persoana de contact), in ianuarie 2007 a introdus in ecuatie si grupul separatist de la PAS, ce are pretentia ca „detine” alt senat, alt rector, alt presedinte (!?), elemente absolut hilare si in afara legii.

In iunie 2007, aflam cu stupoare ca, desi nu a facut niciun fel de activitate de evaluare la UPA, intrucat aceasta si-a retras oferta si dosarul de autoevaluare (prin adresa nr. 768/18.06.2007), ARACIS da, intr-o atare situatie, verdictul “lipsa de incredere”. Pentru a-1 consolida si folosi in justificarea neincluderii UPA in HG 676/28 iunie 2007 cu structura conforma cu fuziunea cu “Apollonia”, D. Miron apeleaza, din proprie initiativa, la o casa de avocatura.

C.M. Adomnitei procedeaza, insa, legal si diplomat, astfel incat, la 15 august 2007, convoaca la MEdCT o sedinta la care au participat: reprezentantii MEdCT (ministrul, secretarul de stat, directorul general al Directiei invatamant superior, consilieri juridici), ai ARACIS-ului (presedintele si vicepresedintele Consiliului, alaturi de alte trei persoane), ai Casei de avocatura solicitata de MEdCT (de D. Miron, in fapt) spre a se pronunta asupra legalitatii fuziunii, in sfarsit, reprezentantii celor doua parti de la UPA, care sunt implicate in conflict (Rectorul, Presedintele, fostul Rector de la „Apollonia” si Acad. Radu Miron, pe de o parte, si, respectiv, de cealalta parte, D. Tompea, fratii Bocancea, D. Sandru, de la Psihologie si Stiinte Politice).

Specialistii de la Casa de avocatura, angajati chiar de catre D. Miron, apreciaza ca fuziunea UPA cu “Apollonia” este legala. Consecinta: M.C. Adomnitei recunoaste ca anterioarele conduceri au gresit netinand cont, in hotararile 

de Guvern anterioare (940/2004, 1609/2004 si 916/2205), de fuziune. Impreuna cu cei de la ARACIS, cei din MEdCT si de la Casa de avocatura s-a luat decizia propunerii HG 981/2007 privind structura UPA din Iasi (poz 28).

D. Miron nu s-a lasat convins nicicum si a initiat un Ordin 2146/2007, proba de ilegalitate crasa, care contrazice flagrant nu doar Legea 408/2002 privind infiintarea UPA, nu doar Legea 480/2006, ci insasi HG 981/2007 publicata cu doar cateva zile inainte.

Ceea ce implica, de asemenea, gravitate este faptul ca Ordinul 2146 este semnat de catre ministrul C. Adomnitei si, fiind vorba de abuz in serviciu in forma calificata, il expune la o pedeapsa penala (cf. art. 248 Cod penal).

Toate argumentele noastre demonstreaza ca D. Miron nu are scrupule, din umbra, sacrificand orice si pe oricine. Intr-un context atat de complicat, flagrant vinovat, se impune destituirea grabnica a acestui oportunist politic si „ocolitor” al legilor rau-intentionat. 

Greva de avertisment a Federatiei Educatiei Nationale continua

Peste 25.000 de profesori inchid cataloagele!

La greva de avertisment, la nivel judetean, din perioada 12–16 noiembrie au participat peste 25.000 de membri ai sindicatelor afiliate la Federatia Educatiei Nationale (FEN). Dupa o saptamana de proteste in toata tara, profesorii se tin de cuvant si continua grevele de avertisment si saptamana aceasta. In urma programului stabilit de organizatiile judetene ale Federatiei Educatiei Nationale, luni, 19 noiembrie a.c, intre orele 12.00 si 14.00, cadrele didactice afiliate Sindicatului Invatamantului Preuniversitar Arges au fost in greva de avertisment. Potrivit liderului sindical Dan Papaianopol la actiunea de protest vor participa circa 800 de membri de sindicat, informeaza RomNET. Motivele care au dus la declansarea conflictului de munca: 

- Inexistenta unui Contract colectiv pe ramura de mai bine de un an si tergiversarea, nemotivata si ilegala, de catre Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului a inregistrarii Contractului colectiv de munca unic pe ramura invatamant, care este deja semnat de trei federatii reprezentative pe ramura; 

- Nerespectarea Acordului incheiat intre organizatiile sindicale si Guvernul Romaniei, in noiembrie 2005, in ceea ce priveste elaborarea unei noi Legi a salarizarii personalului bugetar, care sa reglementeze discrepantele nejustificate si care frizeaza bunul simt intre salariile diferitelor categorii de bugetari. 

- Refuzul Guvernului de a raspunde favorabil solicitarilor repetate ale FEN cu privire la negocierea majorarilor salariale pentru anul 2008 inainte de aprobarea bugetului si corelarea acestora cu hotararea judecatoreasca a Curtii de Apel Bucuresti, in procesul intentat de FEN, in vederea identificarii fondurilor necesare pentru asigurarea salariului minim de 880 de lei garantat prin Contractul Colectiv de munca unic la nivel national 2007-2010 pentru personalul din invatamant aflat pe functii sau posturi care necesita studii superioare; 

- Asigurarea fondurilor necesare pentru ca majorarea suplimentara de 10 %, acordata pentru personalul didactic cu gradul I, sa fie aplicata pentru intreg personalul didactic de predare.
Programul protestelor FEN in perioada 19–23 noiembrie: 

- Luni - greva de avertisment organizata de sindicatul afiliat FEN din Arges; 

- Marti - greva de avertisment organizata de sindicatele afiliate FEN din Botosani si Suceava; 

- Miercuri - greva de avertisment organizata de sindicatele afiliate FEN din Prahova, Brasov, Dolj, Buzau si sindicatele din unitatile scolare CFR Oradea (si S.L. Beius), Cluj Napoca – SLI Grup Sc, MR Unirea, SLI CTT Transilvania, Arad, Brasov – SLI Colegiul Tehnic Feroviar, S.Gaudeamus, Iasi - SLI Grup Scolar Tehnic Transporturi CF, SL Colegiul National „ O. Bancila”, Pascani – SL Grup Scolar Transporturi CF, Buzau – S L. Grup Scolar Transporturi, Constanta – S.L. Grup Scolar „Gh. Duca”, Rosiorii De Vede – S L Colegiul Tehnic „A.Saligny”, Craiova – S.L. Grup Scolar Transporturi CF) ; 

- Joi - greva de avertisment organizata de sindicatele afiliate FEN din Bucuresti si Valcea; 

- Vineri - greva de avertisment organizata de sindicatele afiliate FEN din Tulcea.

Deficitul bugetar pe 2007, redus la 2,4 la suta din PIB

Guvernul a aprobat luni suplimentarea, prin cea de-a treia rectificare bugetara din 2007, a cheltuielilor pentru sase ministere: Munca, Transporturi, Interne, Justitie, Cultura si Comunicatii. Totodata, Guvernul a hotarat sa diminueze cheltuielile celorlalte ministere, deficitul urmand sa scada de la 2,73% la 2,4% din PIB. Conform proiectului de rectificare bugetara, Ministerul Muncii va primi o suplimentare de cheltuieli de 814 milioane lei, iar Ministerul Transporturilor va beneficia de o majorare de 688,8 milioane lei, din credite externe. De asemenea, vor mai fi suplimentate cheltuielile altor trei ministere: Interne (420 milioane lei), Justitie (98,2 milioane lei), Cultura (76,5 milioane lei). Majorarea primita de Ministerul Muncii se datoreaza in principal cresterii cu 30% a bugetului pentru pensiile agricultorilor in lunile noiembrie si decembrie. Celelalte ministere vor avea cheltuielile diminuate. Cea mai mare suma va fi taiata din bugetul Educatiei, insemnand 452 milioane lei. Totodata vor fi reduse bugetele Apararii (382 milioane lei), Mediului (150 milioane lei), Agriculturii (100 milioane lei), Sanatatii (321,1 milioane lei), Economiei (314 milioane lei). Executia bugetului pe 10 luni prezenta un excedent de 0,3%.
CURENTUL

Buzunarele plângăciosului Adomniţei, golite de propria incompetenţă      

Constructorul de la Educaţie a tot socotit, înmulţit şi împărţit, dar treaba se pare că nu prea i-a ieşit. După cea de a treia rectificare bugetară din 2007, Cristian Adomniţei a pierdut 435 milioane de lei. Cum îi stă în obicei, Adomniţei a ieşit iarăşi la scenă deschisă, văicărându-se precum o fată mare. De parcă banii îi aparţineau la propriu, Adomniţei s-a arătat nemulţumit de decimare. El aruncă vina în ograda primarilor care nu au fost în stare să folosească sumele pentru repararea şi recondiţionarea şcolilor şi a grădiniţelor. Palida scuză nu-i serveşte însă decât în faţa şefului său de partid. Începutul acestei săptămâni i-a purtat ghinion tinerelului ministru de la Educaţie. După ce în primă fază, un fost coleg de partid l-a ironizat ieri spunând despre partidul său că foloseşte în campania electorală "cearşafuri nupţiale" cu însemnele UE, pentru ca miniştrii liberali să înveţe câte steluţe sunt pe steagul UE (n.r. - în urmă cu câteva luni, Cristian Adomniţei, aflat în vizită într-o şcoală din Iaşi, i-a întrebat pe elevi câte stele sunt pe steagul Uniunii Europene şi s-a contrazis cu aceştia, susţinâd că drapelul comunitar are 12 stele, deşi are 15), Adomniţei a ieşit în presă aruncând vina pentru incompetenţa sa, pe primari. El a făcut acest gest la finalul şedinţei de Guvern după ce a constatat că bugetul Ministerului Educaţiei a fost diminuat după o a treia rectificare bugetară din acest an. Conştientizând că vina îi aparţine, liberalul a încercat să se scuze, spunând că "se întâmplă asta pentru că primarii nu au fost capabili să cheltuie fondurile de la minister pentru repararea, recondiţionarea şcolilor şi a grădiniţelor". Ministrul nu se simte vinovat nici pentru că la acest moment există în România peste 1.500 de instituţii şcolare care funcţionează fără autorizaţie sanitară. Deci, ilegal! Cornelia Popescu     
Guvernul nu strânge prea tare şurubul cheltuielilor      

Deşi, la o primă vedere, o diminuare a deficitului bugetar, pe seama reducerii cheltuielilor, cu 0,33% pare o măsură îndrăzneaţă, ea este departe de cerinţele unei reveniri la un echilibru economic stabil. 

Acesta ar fi fost atins în cazul în care deficitul ar fi fost coborât undeva la 1,5-1,8%, aşa cum spuneau cei de la BNR. Măsura însă era menită din start să nu aibă sorţi de implementare în condiţiile în care ne aşteaptă atâtea alegeri, iar scorul electoral al guvernanţilor e mai mult decât şubred.

Guvernul a suplimentat prin cea de-a treia rectificare bugetară din 2007 cheltuielile pentru şase ministere: Muncă, Transporturi, Interne, Justiţie, Cultură şi Comunicaţii, diminuând cheltuielile celorlalte ministere. Una peste alta, deficitul va trebui să scadă de la 2,73% la 2,4% din PIB. Însă, dacă ţinem cont de faptul că la un 2,7% calculat de Executiv analiştii externi făceau o echivalenţă de 3,2% pe metodologie UE, la 2,4% ar reveni un 2,9%, sub plafonul cerul de 3% impus de comunitate.

Conform proiectului de rectificare bugetară, Ministerul Muncii va primi o suplimentare de cheltuieli de 808 milioane lei, iar Ministerul Transporturilor va beneficia de o majorare de 688,8 milioane lei, din credite externe. De asemenea, vor mai fi suplimentate cheltuielile altor trei ministere: Interne (420 milioane lei), Justiţie (98,2 milioane lei), Cultură (76,5 milioane lei).

Celelalte ministere vor avea cheltuielile diminuate. Cea mai mare sumă va fi tăiată din bugetul Educaţiei, însemnând 644 milioane de lei. Totodată vor fi reduse bugetele Apărării (382,8 milioane lei), Mediului (381,4 milioane lei), Agriculturii (364 milioane lei), Sănătăţii (321,1 milioane lei), Economiei (123,4 milioane lei). Norel Moise     
EVENIMENTUL ZILEI

Tezele ce deschid portile liceului

Elevii din clasele a VII-a si a VIII-a vor sustine, incepand cu 30 noiembrie, tezele cu subiect unic. Acestea inlocuiesc Testele Nationale si vor avea o pondere de 50% in media de admitere la liceu. 

 Elevii din clasele a VII-a si a VIII-a vor sustine, la sfarsitul saptamanii viitoare, tezele cu subiect unic. Tinerii vor intra in liceu pe baza notelor obtinute la aceste examinari si a mediilor din clasele V-VIII. Pentru prima data, subiectele vor fi transmise direct scolilor. 

Testele nationale, desfiintate

Aproximativ 450.000 de scolari vor incepe tezele cu subiect unic la disciplinele comune in aceeasi zi, respectiv vineri, 30 noiembrie, cu lucrarea la limba materna. Urmatoarele testari vor fi pe 5 decembrie - la matematica, si pe 14 decembrie - la limba si literatura romana.

Testele nationale, care se sustineau la finele gimnaziului si pe baza carora se intra la liceu, au fost inlocuite la inceputul acestui an cu tezele cu subiect unic. Astfel, admiterea in clasa a IX-a pentru anul scolar 2008-2009 se va face pe baza rezultatelor de la tezele cu subiect unic si a mediei claselor V-VIII. 

Cristian Mirescu, directorul general al Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, a precizat ca vor fi elaborate, cel mai probabil, zece variante de subiecte, din care va fi extras numarul biletului pentru examen. Numarul subiectului extras va fi acelasi pentru disciplinele comune claselor a VII-a si a VIII-a. 

Supravegheati de doi profesori

Conform metodologiei de examen, durata fiecarei teze cu subiect unic este de doua ore din momentul primirii subiectelor. Tinerii vor fi supravegheati de doi profesori, iar fiecare lucrare va fi evaluata tot de doi dascali, altii decat cei din unitatile de invatamant de la care provin tezele. Dupa desfasurarea testarilor, baremele unice de evaluare si notare vor fi postate pe site-ul Ministerului Educatiei, la www.edu.ro. 

Evaluarea lucrarilor va dura maximum trei zile si se va face pe baza unui punctaj de la 1 la 100. Se vor acorda 90 de puncte pentru raspunsurile corecte si complete si 10 puncte din oficiu.

Contestatii la centre speciale

La cinci zile dupa afisarea notelor, profesorul care preda la clasa are obligatia de a analiza, impreuna cu elevii, lucrarile si notele obtinute. In urma acestei evaluari, scolarii pot depune contestatii la comisia din scoala respectiva, daca doresc.

Pentru acest lucru se va constitui in fiecare judet sau sector al municipiului Bucuresti cate un centru de contestatii, in care se reevalueaza tezele ale caror note initiale au fost contestate. In situatia in care intre nota initiala a comisiei din centrul de evaluare si nota comisiei din centrul de contestatii se constata o diferenta de cel putin 0,50 puncte, nota finala a tezei reevaluate este cea acordata de comisia de contestatii.

Nota 1 pentru copiat

Elevii care sunt surprinsi avand asupra lor materiale care ar putea fi folosite pentru copiat sau mijloace de comunicare cu exteriorul, ori cei care sunt prinsi copiind in timpul desfasurarii tezelor primesc nota 1. 

Elevii care absenteaza la o teza cu subiect unic pot sa dea testarea in perioadele speciale prevazute. Astfel, pentru semestrul I, scolarii pot sustine teza la care au lipsit in perioada speciala din luna februarie. Eugenia Mihalcea 

Rectificarea bugetara cu masuri populiste

Guvernul a decis: mai multi bani pentru pensiile majorate ale agricultorilor, indemnizatiile veteranilor de razboi si pentru cresterea copiilor. 

 Guvernul liberal a luat masuri caracteristice politicienilor de stanga cu prilejul celei de-a treia rectificari bugetare care a fost efectuata ieri. Astfel, au fost luati bani de la cinci ministere si au fost taiate de pe lista credite care nu au fost contractate de institutiile publice pentru a fi redistribuiti in contul unor masuri sociale cum sunt pensiile agricultorilor, ajutoarele pentru tinerele mame si cele pentru incalzire. 

In urma rectificarii, deficitul bugetar a fost redus de la 2,7% la  2,4% din produsul intern brut, ceea ce inseamna ca guvernul a decis, pe ultima suta de metri, sa diminueze cheltuielile bugetului de stat. Varujan Vosganian, ministrul economiei si finantelor, a declarat ca priveste exercitiul bugetar din acest an ca pe unul „prudent”, prin care guvernul isi coordoneaza actiunile cu Banca Nationala pentru a contribui la tintirea inflatiei. 

Guvern neperformant

Reducerea deficitului bugetar cu 0,3 puncte procentuale nu va avea insa niciun efect asupra inflatiei, considera Liviu Voinea, directorul executiv al Grupului de Economie Aplicata (GEA). In opinia sa, aceasta scadere a cheltuielilor de la buget nu este una reala, ci una fata de un nivel propus, „fiind o diminuare care nu s-a realizat, n-a fost efectiva. Cea mai mare problema a executivului ramane, in opinia lui Voinea, „lipsa programelor bugetare multianuale”, care genereaza mai multe rectificari bugetare pe parcursul unui an, precum si transferul banilor necheltuiti de unele ministere catre altele. 

Pe de alta parte, analistul economic Ilie Serbanescu vede in reducerea deficitului bugetar o masura de temperare a inflatiei. Insa aceasta vine prea tarziu si pare, mai degraba, un pretext gasit de guvern pentru a ascunde slabele performante ale ministerelor care nu au cheltuit banii alocati, considera acesta. 

CRESTERI

Pensii, alocatii si indemnizatii

Rectificarea a adus la bugetul Ministerului Muncii 814 milioane de lei pentru acoperirea majorarii pensiilor agricultorilor, pentru indemnizatiile veteranilor de razboi si a persecutatilor din motive politice sau etnice, pentru marirea alocatiilor de stat pentru copii si a indemnizatiei pentru cresterea copiilor, pentru ajutoarele pentru incalzirea locuintelor, precum si pentru plata unor drepturi catre persoanele cu handicap. Ministerul de Interne a primit 200 milioane de lei pentru modernizarea rurala. A fost suplimentat si Fondul National Unic de Sanatate. Eugenia Mihalcea 
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Liceul "Constantin Brancusi" ramane fara ateliere

Doua cladiri ale Liceului "Constantin Brancusi" din sectorul 2 al Capitalei risca sa fie inchise de firma care le-a revendicat. 

Peste 600 de elevi ar putea sa nu mai aiba unde sa faca practica, daca atelierul si caminul institutiei vor fi desfiintate. Autoritatile locale au reusit sa amane, deocamdata, executarea silita. 

Cele doua cladiri ale liceului au trecut in posesia unei societati in urma unei hotarari judecatoresti. Executorii ar fi trebuit sa evacueze ieri in forta atelierul, sala de sport si caminul unitatii de invatamant. 

Reprezentantii Primariei Sectorului 2 s-au opus evacuarii si au refuzat sa semneze procesul-verbal de punere in posesie a firmei care revendica imobilele. „Punerea in executare inseamna un dezastru pentru copii. Asta afecteaza aproape 640 de elevi, dar si pe parintii acestora pentru ca in aceasta unitate, practic, nu ai cum sa-ti desfasori activitatea fara atelier”, a declarat Gigi Ionita, directorul liceului.

GARDIANUL

Profesorii primesc salarii de merit daca umfla notele elevilor 

Metodologia de acordare a gradatiilor si salariilor de merit pentru profesorii din invatamant va crea haos in sistem, deoarece unul dintre criterii este ca elevii sa aiba note foarte bune, chiar daca nu invata nimic.

In cursa pentru obtinerea salariilor si gradatiilor de merit in invatamantul preuniversitar, pentru cateva mii de lei in plus la castigul lunar, profesorii sunt obligati sa umfle notele elevilor pentru ca media generala a clasei sa fie in consens cu cerintele. Acest criteriu este prevazut in Metodologia si criteriile de acordare a gradatiei si salariului de merit in invatamantul preuniversitar, recent aprobata de catre ministrul educatiei si cercetarii, Cristian Adomnitei. „Criteriul activitatilor complexe cu valoare instructiv-educativa, cum sunt: rezultate deosebite obtinute in pregatirea prescolarilor si a elevilor in raport cu standardele curriculare de performanta, materializate in progresul elevilor la clasa, la testari si examene nationale de sfarsit de ciclu, teze cu subiect unic, rezultate obtinute cu clasa si individual pentru disciplinele de specialitate in invatamantul vocational“, se stipuleaza la articolul 6, alin.1, din metodologie. In opinia mai multor cadre didactice, acest criteriu va crea o falsa imagine asupra calitatii pregatirii elevului. In goana dupa obtinerea a catorva sute de lei in plus la salariu, chiar si pentru un an, profesorii vor umfla notele elevilor, indiferent de pregatirea si participarea acestora la activitatea didactica din clasa. „Intr-adevar, exista riscul unei asemenea situatii cand pot aparea mari diferente la notare: intre clase, intre unitati de invatamant si chiar in interiorul aceleiasi clase. Insa, acest criteriu este unul minimal si nu influenteaza in nici un caz ordinea si modul de acordare a gradatiilor. Pentru obtinerea punctajului necesar, un profesor trebuie sa corespunda la celelalte criterii mult mai importante“, ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei sindicatelor „Spiru Haret“.

Controlul asupra notarii, inexistent

„Acest criteriu de selectie ar trebui sa fie eliminat deoarece contravine calitatii din pregatirea elevilor. Mai mult, nu poti verifica modul cum se realizeaza notarea la clasa, deoarece nu exista un sistem unic de evaluare a cadrelor didactice. Prin urmare, vom fi fericiti ca pe parcursul scolii elevii vor avea medii stralucitoare si vom ajunge sa nu ne vina a crede de ce la examenele finale promovabilitatea va depasi cu putin 60 de procente, la nivelul tarii“, ne-a declarat Sergiu Gårlesteanu, profesor la Scoala nr. 197 din Bucuresti. Prin urmare, numarul de gradatii de merit care se vor acorda incepand cu anul 2008, se va calcula din numarul stabilit prin aplicarea a 16% din totalul posturilor didactice de predare, posturilor didactice auxiliare si de conducere. Gradatia de merit se acorda pe o perioada efectiva de patru ani, fara a fi luate in calcul perioadele de suspendare a contractului individual de munca din motive neimputabile angajatului sau de exercitare a unei functii. Asadar, doritorul trebuie sa-si intocmeasca un dosar care trebuie sa contina un raport de autoevaluare, sustinut prin documente doveditoare, si va fi evaluat de catre inspectoratul scolar teritorial. Totodata, pregatirea loturilor olimpice, participarea, in calitate de membru al juriului sau al comitetului de organizare, la concursurile si olimpiadele judetene, intrrjudetene, nationale ori internationale, sunt tot atatea criterii ce vor cantari la selectia pentru obtinerea gradatiei sau a salariului de merit. De asemenea, se vor lua in considerare implicarea profesorului in activitatile extrascolare si culturale, implicarea acestuia in materializarea programelor internationale de specialitate sau in realizarea de manuale scolare si alte lucrari. O atentie marita se va acorda la implicarea cadrului didactic in realizarea de parteneriate cu alte institutii, de proiecte extracurriculare cu finantare extrabugetara.Alexandru Calmåcu
GANDUL
Concursul pentru ocuparea posturilor de către titulari – în 16 iulie 2008

Ministerul Educaţiei a publicat documentele care reglementează mişcarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar în anul şcolar 2007-2008, cât şi calendarul aferent acestei mişcări. Astfel, pe 16 iulie 2008, se va organiza concursul pentru ocuparea posturilor şi catedrelor vacante titularizabile. Repartizarea computerizată a celor care vor obţine notă peste 7 are ca termen data de 30 iulie 2008. Repartizarea în şedinţă publică a celor care au solicitat detaşare are loc în intervalul 23-24 august, iar candidaţii care vor lua minim nota 5, la concursul naţional, vor fi repartizaţi în perioada 26 august – 1 septembrie. În vara lui 2008 vor susţine licenţa şi primii studenţi Bologna, care au urmat 3 ani de studii de licenţă.

 Aceştia se vor putea înscrie la concursul de titularizare, numai dacă au acumulat 30 de credite din programul de pregătire psihopedagogică. Vor beneficia de continuitate pentru suplinire cadrele didactice calificate, care au statut de suplinitor, şi care au participat la concursurile naţionale din 2006 şi/sau 2007 sau la concursurile organizate în aceeaşi perioadă, în judeţele pilot. Dacă un post e solicitat de mai multe persoane, pentru departajare se va lua în considerare nota cea mai mare. 

 La contestaţii nu se admit diferenţe mai mari de 1 punct

O altă noutate din metodologie constă în faptul că, dacă diferenţa între nota acordată de comisia de concurs şi cea dată de comisia de contestaţii este mai mare de 1 punct – până acum era 1,5 puncte – rectorul sau inspectorul general (pentru maiştri-instructori) decide constituirea unei noi comisii de recorectare, formată din alţi membri. Rezultatul acordat de noua comisie va fi cel definitiv. Lucrările, care au notele iniţiale între 4,50 – 4,99 sau 6,50 – 6,99 sau o notă cel puţin egală cu 9,50, vor avea drept rezultat final nota atribuită la recorectare. Supraveghetorii vor fi selectaţi din rândul personalului didactic, în următoarea ordine: profesori, institutori, învăţători, educatoare, maiştri-instructori. 

Educatoarele, învăţătorii şi institutorii, care susţin examenul pentru ocuparea unui post cu predare în limbile minorităţilor, iar la proba scrisă au subiecte mixte, în pondere egală, de limba şi literatura română şi de limba maternă, nu trebuie să susţină şi proba orală. De asemenea, nu se constituie catedre vacante titularizabile pentru concurs, cu ore opţionale, exceptând unităţile de învăţământ cu un singur rând de clase, unde se pot constitui catedre titularizabile cu 1-2 ore opţionale, şi unităţile de învăţământ cu predare în regim intensiv / bilingv / în limbile minorităţilor, în care se pot constitui catedre vacante titularizabile cu 1-4 ore opţionale. (M.C.)
Promisiune Până în 2008,

Salariile profesorilor – duble faţă de 2004

Prezent, sâmbătă, la Vatra Dornei, ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, i-a asigurat pe profesori că, în 2008, comparativ cu anul de referinţă 2004, salariile cadrelor didactice se vor dubla. Argumentul adus în acest sens a fost că, până în 2007, Guvernul Tăriceanu a majorat veniturile profesorilor, de trei ori mai mult, astfel: cu 101,8% pentru conferenţiari, lectori, asistenţi şi preparatori, cu 50,6% pentru profesori universitari, cu 89%, pentru cadrele didactice cu grad I şi cu 79,2%, pentru alte categorii de personal. Ministrul a făcut un apel către cadrele didactice prezente, să gestioneze bine banii primiţi de la MECT, în cazul în care nu sunt folosiţi, aceştia urmând să fie retraşi. (M.C.)

Info plus:

89% procentul de majorare a salariilor dascălilor cu gradul I

Elevii vor merge la şcoală în lunea de după referendum

Elevii vor merge la şcoală în lunea de după referendum Ministerul Educţiei a decis să nu le dea liber elevilor, a doua zi după referendum. Duminică, 25 noiembrie, românii vor merge la secţiile de votare din şcoli să-i aleagă pe cei care ne vor reprezenta în Europa, dar şi să spună dacă vor să trimită în Parlament o listă de partid sau o persoană. Ministerul Educaţiei a decis că procesul de învăţământ nu va fi perturbat, aşa că elevii vor veni la şcoală. Probleme vor fi, probabil, în vinerea dinaintea votului când orele se vor scurta pentru a permite angajaţilor primăriilor să amenajeze sălile de votare, la fel cum s-a întâmplat şi la ultimele alegeri. Mai mulţi elevi au fost evacuaţi cu jandarmi din şcoli pentru a fi pregătite cabinele şi urnele de vot. (E.L.)

Măsurile sociale au redus bugetele ministerelor

Atreia rectificare bugetară din acest an, aprobată ieri de Guvern, a adus bugete mai mari pentru şase ministere, majoritatea sumelor fiind alocate pentru măsuri sociale precum pensii majorate în agricultură şi ajutoare de încălzire. Celelalte ministere au avut rol de contributori, bugetele fiindu-le diminuate semnificativ.

Potrivit ministrului Economiei şi Finnţelor, Varujan Vosganian, prin această rectificare a fost suplimentat bugetul la Ministerul Muncii (cu 814 milioane lei, pentru pensiile majorate ale agricultorilor, plata indemnizaţiilor veteranilor de război, ajutoare de încălzire a locuinţei, alocaţii de copii), la Ministerul Internelor şi Reformei Administrative (200 milioane lei) şi Fondul Naţional Unic de Asigurări Sociale de Sănătate. Conform proiectului de rectificare bugetară şi Ministerul Transporturilor a fost majorat cu 688,8 milioane lei, din credite externe. De asemenea, au mai fost suplimentate cheltuielile la Justiţie -98,2 milioane lei şi Cultură-76,5 milioane lei. 

 Deficitul bugetar redus de la 2,73% la 2,4% din PIB

La capitolul reduceri, cea mai mare sumă a fost luată de la Educaţie-435 milioane lei, locul doi fiind ocupat de Ministerul Apărării-382 milioane lei. Şi Ministerul condus de Vosganian a “contribuit” la finanţarea măsurilor sociale cu 314 milioane lei, pe listă aflându-se şi Ministerul Sănătăţii cu 321,1 milioane lei, Ministerul Agriculturii-100 milioane lei şi Ministerul Mediului- 150 milioane lei.

De semenea, au fost diminuate sumele aferente creditelor externe la Ministerul Dezvoltării cu 285 milioane lei, la Ministerul Internelor cu 80 milioane lei, Ministerul Mediului -31 milioane lei şi Ministerul Economiei şi Finanţelor -23 milioane lei.

Ministrul Economiei şi Finnţelor Varujan Vosganian a arătat că fondurile alocate pentru investiţii nu au fost reduse, în pofida înregistrării „anumitor nerealizări“ în utilizarea banilor, dar că ministerele au fost avertizate că procedura de verificare a modului de cheltuire va fi mult mai sever pe finalul acestui an şi se va baza strict pe facturile de achiziţie.El a precizat că nivelul cheltuielilor bugetare va fi strict monitorizat de reprezentanţii Ministerului Finanţelor, arătând că finalul de an este caracterizat de „presiuni“ pentru diferite proiecte care trebuie cofinanţate de la buget sau pentru respectarea unor termene de plată din contracte încheiate anterior.

„Execuţi bugetului pe 10 luni prezintă un excedent de 0,3%. În luna noiembrie vom avea cheltuieli ceva mai mari astfel încât estimăm că vom intra pe deficit şi până la sfârşitul anului vom avea un control strict al cheltuielilor bugetare“, a declarat Varujan Vosganian.

Acesta a precizat că şi deficitul bugetar va fi redus de la 2,73% la 2,4% din PIB. „Această rectificare bugetară operează o reducere a deficitului bugetului consolidat cu 0,3%. Această reducere a deficitului bugetului consolidat este în concordanţă cu politica prudentă bugetară pe care a dus-o Guvernul până acum şi este un semnal clar privind dorinţa Guvernului de a-şi coordona politicile fiscale cu politica Băncii Naţionale de ţintire a inflaţiei“, a declarat Varujan Vosganian. 

Ministrul  spus că obiectivul acestei noi rectificări bugetare este de a adapta construcţia bugetară la celelalte ţinte macroeconomice cu o reducere a deficitului bugetar până la 2,4% din PIB.

Guvernul  aprobat alte două rectificări de buget, în 2007, prin care a menţinut, însă, deficitul bugetar la nivelul programat de 2,7% din PIB, nivel prevăzut pentru întregul an. Comisia Europeană a avertizat, însă, că deficitul va fi de 3,2%% din PIB la sfârşitul anului, conform metodologiei europene, dacă nu vor fi luate măsuri pentru controlul strict al cheltuielilor.

INFO PLUS

Bugetul pe 2008 va fi aprobat peste o lună

Vrujan Vosganian apreciază că legea bugetului pentru 2008 va fi aprobată de Parlament la mijlocul lunii decembrie, ceea ce impune adoptarea hotărârii de Guvern privind salariul minim înainte de acest termen.
LIBERTATEA 

Elevi aruncati in strada 

Peste 600 de elevi de la Grupul Scolar 'Constantin Brancusi', singurul din Capitala specializat in prelucrarea lemnului, raman fara ateliere, fara sala de sport si fara camin. Asta pentru ca directorii scolii au primit un ordin judecatoresc de evacuare din partea unei firme care sustine ca acestea ii apartin.

Zeci de politisti au venit ieri la Grupul Scolar 'Brancusi' ca sa-l ajute pe executorul judecatoresc sa puna sechestru pe patru din cele sase cladiri ale scolii. Reprezentantii Nusco Imobiliare  spun ca aceste spatii sunt proprietatea firmei, in timp ce oficialitatile de la Primaria sectorului 2  sustin ca adresa liceului difera de cea pentru care are firma acte de executare judecatoreasca si ca revendicarea e imposibila.

Copiii s-au opus

Intrerupti de la orele practice, liceenii s-au vazut inconjurati de zeci de 'uniforme' care le inspectau atelierele. 'Nu vrem sa plecam de aici', au strigat elevii catre executorul judecatoresc.

Doar ca rugamintile lor si ale reprezentantilor Primariei sectorului 2 nu au impresionat pe nimeni, astfel ca o cladire din cele patru a fost predata, ieri, firmei Nusco Imobiliare. Soarta celorlalte trei imobile care adapostesc un atelier pentru lectii practice, sala de sport si caminul liceului, care are 40 de camere, se va decide luna viitoare. 

REALITATEA ROMANEASCA

180 de lei - bani de liceu

Cuantumul sprijinului financiar care se acorda elevilor in cadrul Programului national de protectie sociala "Bani de liceu", in cursul anului scolar 2007-2008, este de 180 de lei lunar, conform unei hotarari aprobate de Executiv in sedinta din 19 noiembrie, informeaza un comunicat de presa al Guvernului. Beneficiarii programului sunt elevii care urmeaza cursuri de zi, liceul sau invatamantul profesional - scoala de arte si meserii si anul de completare, si ale caror familii au un venit brut lunar pe membru de familie de maxim 150 de lei, precum si elevii care beneficiaza de o masura de protectie ori aflati sub tutela sau curatela, in cazul respectarii conditiei de venit. Sumele necesare acoperirii cheltuielilor determinate de aplicarea hotararii se incadreaza in bugetul pe anul 2007 si in proiectia pe anii urmatori. Ela Dobre

Ziua si greva, la profesori

Sindicatele afiliate la Federatia Educatiei Nationale (FEN) vor continua si in aceasta saptamana grevele de avertisment. Astfel, luni vor fi in greva de avertisment, intre orele 12.00 si 14.00, cadrele didactice din Arges. Potrivit liderului sindical al organizatiei, Dan Papaianopol, la actiunea de protest vor participa circa 800 de membri de sindicat. Marti vor fi in greva de avertisment sindicatele afiliate FEN din Botosani si Suceava, miercuri cele din Prahova, Brasov, Dolj, Buzau si sindicatele din unitatile scolare CFR. Pentru ziua de joi sunt programate protestele celor din Bucuresti si Valcea, iar vineri ale sindicatelor afiliate FEN din Tulcea. Sindicalistii sunt nemultumiti de inexistenta unui contract colectiv de munca pe ramura, nerespectarea acordului incheiat cu Guvernul in noiembrie 2005 in ceea ce priveste elaborarea unei noi legi a salarizarii personalului bugetar, precum si refuzul Executivului de a raspunde favorabil solicitarilor repetate ale FEN cu privire la negocierea majorarilor salariale pentru anul 2008. Ela Dobre

ZIUA
Bani de liceu
Elevii inscrisi la cursuri de zi si provenind din familii cu un venit brut lunar pe membru de familie de maxim 150 de lei, precum si elevii care beneficiaza de protectie sociala sau se afla sub tutela vor primi lunar un ajutor in cuantum de 180 lei. Acordarea ajutorului financiar face parte din Programul national de protectie sociala "Bani de liceu", pentru anul scolar 2007-2008. Beneficiarii programului sunt elevii care urmeaza cursuri de zi, liceul sau invatamantul profesional scoala de arte si meserii si anul de completare si ale caror familii au un venit brut lunar pe membru de familie de maxim 150 de lei, precum si elevii care beneficiaza de o masura de protectie ori aflati sub tutela sau curatela, in cazul respectarii conditiei de venit. (C.S.)

EDITIA DE CLUJ

Fãrã probã scrisã la licenţã 

Studenţii Universitãţii Babeş-Bolyai (UBB) nu vor mai susţine începând din sesiunea iunie 2008 testul scris la examenul de licenţã.

Conform unei decizii luate ieri de conducerea universitãţii, examenul de licenţã va consta doar în susţinerea tezei elaborate de student, hotãrârea fiind aplicabilã şi facultãţilor cu dublã specializare.

Decizia Consiliului de Administraţie al UBB a venit imediat dupã ce un grup de studenţi de la Facultatea de Istorie şi Filosofie a ameninţat cã va organiza sãptãmâna viitoare un protest de stradã în cazul în care probele scrise nu vor fi eliminate din cadrul examenului de licenţã. (M.N.)
EDITIA DE CONSTANTA

Profesorii intra in greva de avertisment 
La protestul care s-a desfasurat saptamana trecuta au participat peste 25.000 de profesori, afiliati Federatiei Educatiei Nationale 

De maine, cadrele didactice din Constanta vor urma modelul colegilor lor si vor incepe greva.

Potrivit presedintelui FEN, Catalin Croitoru, Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului este mai preocupat de buna desfasurare a propriei campanii electorale si nu da o prea mare importanta problemelor din invatamant. Chiar daca aceste proteste au devenit o obisnuinta pentru cadrele didactice, iar anul acesta la greva vor participa aproximativ 42.000 de profesori, Adomnitei nu pare sa fie ingrijorat de amploarea pe care a luat-o aceasta situatie. Printre motivele care au dus la declansarea acestor actiuni se numara inexistenta unui contract colectiv de munca si tergiversarea nejustificata din partea ministerului. Mai mult, FEN este nemultumit si din cauza nerespectarii acordului incheiat intre sindicate si guvern, in noiembrie 2005. In cadrul acestui acord era prevazuta elaborarea unei noi legi a salarizarii personalului bugetar. Refuzul guvernului de a raspunde favorabil la desele solicitari ale FEN, privind negocierea majorarilor salariale pentru anul 2008, este o alta cauza ce a generat aceste proteste. Reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale nu considera corecta decizia ministerului educatiei de a acorda o majorare de 10% doar personalului didactic cu gradul I. Asadar, acestia solicita ca toti profesorii sa beneficieze de aceasta crestere a salariilor. Cu toate acestea, exista si organizatii care considera cerintele FEN nefondate si nu sustin miscarile de protest. Reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant si cei ai Federatiei "Spiru Haret" nu intentioneaza sa declanseze greve de avertisment, in conditiile in care din aceste doua organizatii fac parte 41 de judete si peste 250.000 de membri de sindicat. "Presedintele federatiei, Catalin Croitoru, anunta asemenea actiuni doar pentru ca de la an la an numarul membrilor FEN scade continuu si noi nu avem nici un motiv sa ne raliem actiunilor federatiei" declara la inceputul saptamanii trecute presedintele Sindicatului din Invatamantul Preuniversitar din Tulcea, Mihai Roma.Stefania CHERMANEAN

ALTE STIRI
ADEVARUL

Elevă sechestrată de dascăl

Timp de patru ore, o elevă de-a patra, de la şcoala din Orăşeni Schit, judeţul Botoşani, a stat sechestrată de învăţător. El a pedepsit-o să rămână după ore să studieze singură în clasă. Fata a plâns şi a tras de geamuri în speranţa că o va auzi cineva. Speriată că micuţa nu a ajuns încă acasă, mama s-a dus la şcoală unde şi-a găsit copila leşinată lângă bancă. Direcţia pentru Protecţia Drepturilor Copilului şi Inspectoratul Şcolar Judeţean au demarat o anchetă. (Mihaela Iacob) 

EVENIMENTUL ZILEI
Dom' profesor e si sofer

Un dascal din Targu-Jiu lucreaza dimineata ca sofer pe masina inspectorului scolar general. 

Soferul inspectorului general scolar al judetului Gorj este si cadru didactic. Dupa ce termina de condus masina Inspectoratului Scolar, Sorin Balutoiu se muta la catedra. Acesta le preda elevilor de la doua scoli generale din municipiul Targu-Jiu cursul de cultura civica.

Sorin Balutoiu are un program de lucru foarte incarcat. 

La ora 7.00 dimineata isi incepe activitatea de sofer pe masina care se afla la dispozitia inspectorului general scolar, Liviu Andrei, iar, dupa ora 15.00, acesta merge la scoala unde preda cursuri de cultura civica elevilor de gimnaziu. Lucreaza ca sofer de 14 ani, iar ca profesor de doar trei ani. Acesta este dascal la scolile generale „Pompiliu Marcea” si „Alexandru Stefulescu” din Targu-Jiu.

Sorin Balutoiu a decis sa ajunga la catedra dupa ce a fost soferul a 21 de inspectori generali si adjuncti, din 1992 si pana in prezent. A ajuns acum chiar sa fie invidiat de colegii de catedra, pentru ca a reusit intr-un timp scurt sa predea la doua scoli importante din municipiul Targu-Jiu, un vis aproape imposibil de realizat pentru majoritatea celor care aspira la un post in invatamant. 

„Nu m-a ajutat nimeni sa ajung aici si prin propriile puteri am luat examenul de titularizare. Lucrarile nu s-au corectat in Targu-Jiu, ci la un centru universitar din tara”, incearca sa ne convinga soferul ajuns profesor.

„Nu este posibil sa se fi facut vreun aranjament, pentru ca cel care face asa ceva isi risca slujba. Nu l-a ajutat nimeni de la inspectorat sa ajunga la catedra”, ne spune Liviu Andrei, inspectorul scolar general.

Nu a putut renunta la „volan”

Sorin Balutoiu a sustinut de trei ori examen de titularizare in invatamant si a reusit pana la urma in acest an sa-si atinga scopul. Acum este titular si are cartea de munca la scoala, in timp ce la Inspectoratul Scolar Judetean Gorj este incadrat ca administrator, insa continua sa fie sofer pe masina inspectorului general. Sorin Balutoiu este platit la Inspectoratul Scolar pe cumul de functii si castiga ca sofer 360 de lei, iar ca profesor in jur de 750 de lei.

Vocatia de dascal si-a descoperit-o de curand. Desi a terminat Liceul Pedagogic, acesta nu a profesat ca dascal, preferand sa se indrepte catre soferie. „Am facut scoala de soferi in armata si a fost mai mult ca un hobby pentru mine. Am un milion si jumatate de kilometri parcursi si cunosc toata Europa asta, inclusiv Romania, fara sa am vreun accident”.

Acesta a absolvit o facultate de drept si un curs de masterat, iar de doi ani este inscris chiar la doctorat. „Deci eu nu sunt un neica-nimeni”, ne spune pe un ton iritat profesorul-sofer.

Mereu la patru ace

Liviu Andrei, inspectorul scolar general al judetul Gorj, considera ca e ceva normal ca soferul sau sa lucreze si ca profesor: „Ce, nu are voie omul sa faca studii si sa-si desavarseasca cariera? El are o fisa a postului la inspectorat si o alta fisa a postului la scoala. A solicitat sa ramana si aici, dupa ce, in vara, a luat examenul de titularizare cu brio. Este titular in invatamant si se achita si de una, si de cealalta”. 

Ion Floroiu, directorul Scolii Generale „Pompiliu Marcea”, spune ca Sorin Balutoiu are o prezenta agreabila in fata elevilor, pentru ca intotdeauna este imbracat in costum: „Da dovada de seriozitate si este un coleg bun. Are o prezenta agreabila, pentru ca vine intotdeauna la cursuri imbracat in costum”.

OPINIE

„Este un prof de treaba”

Elevii au o parere buna despre profesorul Sorin Balutoiu. „Este un prof de treaba. Ne da note mari si nu ne cere sa stim asa de mult”, ne-a spus unul dintre elevi.

Totusi, prin cancelaria scolii circula o gluma legata de soferul-profesor. Elevii unei clase la care Sorin Balutoiu are cursuri au fost intrebati de conducerea scolii cu cine au ore, pentru ca profesorul nu-si mai facuse aparitia, iar acestia au raspuns: „Cu domn’ sofer”. „Nu este adevarat. Nu am auzit asa ceva”, dezminte directorul Ion Floroiu. Alin Ion 

GANDUL

1 din 5 adolescenţi ai Europei citeşte prost

La nivelul statelor membre UE, abandonul şcolar înregistrat în 2006 este încă mult prea mare, din perspectiva agendei Lisabona. Astfel, statisticile de anul trecut arată că 6 milioane de tineri, între 18 şi 24 de ani, au abandonat prematur studiul. Pentru a atinge obiectivele Lisabona, acest număr ar trebui să scadă la 2 milioane, până în 2010. Nici obiectivul ca 85% dintre tinerii Europei să aibă studii liceale, până în 2010, nu e simplu de atins, în condiţiile în care sunt cu 2 milioane mai puţini tineri, decât s-a preconizat, care frecventează liceul. 

Adulţii nu participă suficient la programele de învăţare pe tot parcursul vieţii. Pentru ca standardele să fie atinse, ar trebui ca 8 milioane de persoane adulte să se implice în aceste programe până în 2010, pentru ca rata de 12,5% să fie atinsă. La nivelul tinerilor de 15 ani, sunt necesare îmbunătăţiri ale capacităţii de citire. La ora actuală, 1 din 5 adolescenţi de 15 ani din Europa citeşte prost. Pentru atingerea standardelor, 200.000 de alţi tineri ar trebui să îşi îmbunătăţească citirea. Ritmul reformelor în educaţie ar trebui, de asemenea, accelerat. 

Majoritatea elevilor din UE nu învaţă la şcoală 2 limbi străine, aşa cum s-a cerut la Consiliul European din 2002, de la Barcelona. Finanţarea şi eficienţa sistemelor educaţionale rămân o grijă importantă. Deşi învăţământul superior a fost mai bine finanţat, încă nu se văd progresele. Acestea sunt principalele concluzii din raportul anual, din 2007, al Comisiei Europene pe tema progresului înregistrat, în vederea obiectivelor Lisabona. (M.C.)
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