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STIREA ZILEI

Traian Băsescu va promulga legea care creşte salariile profesorilor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Burse lunare de 1.000 euro pentru masterat şi doctorat în străinătate în domenii de interes ale UE

Guvernul a decis, să acorde anual 250 de burse "Titu Maiorescu", cu durata de trei luni, pentru efectuarea unor studii de masterat, doctorat sau stagii cercetare în străinătate, necesare formării de specialişti în domeniile de interes ale Uniunii Europene.

Bursele se instituie pe o perioadă de cinci ani consecutivi, începând cu 2008, transmite Mediafax. 

Se va acorda 1.000 euro, lunar, pentru fiecare bursier, pe perioada stagiului şi îi vor fi asigurate cheltuielile de transport internaţional până la locul de stagiu şi retur, o singură dată.

Bursierii vor fi selectaţi prin concurs naţional, pe baza unui regulament aprobat prin ordin al ministrului Educaţiei, care va fi elaborat în 30 zile de la intrarea în vigoare a actului normativ privind instituirea burselor "Titu Maiorescu".

Bursierului are obligaţia să lucreze minim trei luni pentru instituţia care l-a trimis la studii

Plecarea la studii în străinătate are loc pe bază de contract, printre clauzele acestuia numărându-se obligaţia bursierului ca, la întoarcerea în ţară, să desfăşoare în instituţia de unde provine, timp de trei luni, o activitate de aplicare a cunoştinţelor dobândite, în caz contrar impunându-i-se plata cheltuielilor aferente stagiului de bursă.

Domeniile în care se acordă aceste burse sunt :administraţie europeană, politica regională, instituţii europene şi legătura cu instituţiile naţionale, drept european, justiţie şi afaceri interne, agricultură/politici agricole, politica în domeniul transporturilor, politica industrială şi de întreprindere, dreptul societăţilor comerciale, politica în domeniul concurenţei, politici sociale şi de ocupare a forţei de muncă, politici în domeniul sănătăţii, energie, politici de mediu în Uniunea Europeană, bugetul Uniunii Europene, managementul fondurilor de coeziune şi structurale, managementul proiectelor (PCM - Project Cycle Management), societatea informaţională în Uniunea Europeană, specializări pe domenii de aquis - statistică (EUROSTAT) şi piaţă internă, politici educaţionale, multilingvism.

Condiţii pentru obţinerea unei burse "Titu Maiorescu"

Pentru obţinerea unei burse "Titu Maiorescu", solicitanţii trebuie să fie cetăţeni români cu domiciliul în România, absolvenţi de studii universitare de lungă durată şi studenţi la masterat sau doctoranzi în instituţii de învăţământ româneşti acreditate. Mai pot beneficia de aceste burse, în cazul în care îndeplinesc primele două condiţii, deţinătorii titlului de doctor în ştiinţe şi personalul încadrat în instituţii şi autorităţi publice sau în alte instituţii de drept public din România.

Bursele vor fi finanţate din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) iar instituţia responsabilă de selectarea şi finanţarea bursierilor, din bugetul alocat de MECT, va fi Centrul Naţional pentru Burse de Studii în Străinătate.

Guvernul arată că instituirea burselor "Titu Maiorescu" a fost necesară ca urmare a faptului că perioada de acordare a unor burse similare, "Nicolae Titulescu", a expirat la sfârşitul anului 2007. (MEDIAFAX)

Studenţii rămaşi fără loc în cămin vor primi 170 de lei pe lună pentru cazare

Cei 55.000 de studenţi rămaşi fără loc în cămin vor primi subvenţii lunare de 170 de lei, în medie, pentru cazare, în urma negocierilor purtate, joi, de Ministerul Educaţiei şi organizaţiile studenţeşti, au precizat, pentru NewsIn, reprezentanţii Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti.

Ministrul Cristian Adomniţei a promis că va mări bursele cu 15 la sută, din ianuarie, şi cu alte 15 procente, din anul universitar 2009-2010. Ministerul s-a mai angajat că va construi cămine noi, în funcţie de solicitările făcute de universităţi în decursul acestui an, şi va asigura finanţări structurale pentru ierarhizarea universităţilor.

La negocierile purtate la sediul ministerului, Adomniţei a acceptat, astfel, toate revendicările Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), cele două părţi urmând să semneze un protocol.

Celelalte două organizaţii studenţeşti prezente la negocieri, Uniunea Studenţilor din România (USR) şi Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR), nu au fost mulţumite cu oferta ministerului şi au ameninţat, din nou, cu declanşarea grevei generale. Cele două uniuni studenţeşti cereau, în principal, dublarea cuantumului burselor şi rezolvarea crizei de locuri în cămine.  

Anul acesta, deficitul de locuri în căminele studenţeşti este de 55.000 de locuri, cu 20.000 mai mult decât anul trecut. Un loc în căminele studenţeşti costă, în complexul Regie, costă 100 de lei pe lună, adică mai puţin de 28 de euro. Pe piaţa imobiliară, preţul de închiriere a garsoniere confort II în zonele mărginaşe ale Capitalei este de cel puţin 250 de euro pe lună, în timp ce o cameră într-un apartament costă minimum 100 de euro. În prezent, bursele studenţilor sunt, în medie, de 250 de lei -cele de studiu, şi 150 de lei - bursele sociale. (REDACŢIA)

COTIDIANUL

Traian Băsescu va promulga legea care creşte salariile profesorilor

Aflat la Constanţa la deschiderea noului an universitar, preşedintele Traian Băsescu a anunţat că va promulga legea privind majorarea salariilor dascălilor.  

Legea privind majorarea salariilor profesorilor cu 50% a fost adoptată marţi, în unanimitate, de Camera Deputaţilor. Tot marţi, Camera Deputaţilor a adoptat un proiect al PRM, prin care profesorii ar putea primi la pensionare o indemnizaţie constând în şapte salarii. 

254 de deputaţi şi-au exprimat votul în prezenţa reprezentanţilor sindicatelor din învăţământ, aflaţi în lojile sălii de plen. Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, prezent în plen, a votat şi el în favoarea creşterii salariilor profesorilor. 

Camera este for decizional în privinţa acestui act normativ. Legea trebuie să fie promulgată de preşedinte. (redacţia)

Ministrul Răzgândiţei dă cu stânga şi ia cu dreapta

La o zi după ce deputatul Cristian Adomniţei a votat cot la cot cu ceilalţi parlamentari majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, ministrul cu acelaşi nume a descoperit că nu sunt bani pentru aşa ceva.

Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, calcă pe urmele şefului său de partid şi de cabinet, cel supranumit Răzgândeanu. Asta după ce ieri acesta a criticat vehement deputaţii pentru că aceştia au majorat cu 50% salariile cadrelor didactice, o lege pe care însă chiar şi el a votat-o luni. 

„Dacă lucrurile rămân aşa cum sunt astăzi, nu vom mai avea bani pentru investiţii, în condiţiile în care efortul bugetar pe anul 2009 pentru salarii va fi de 1,2 miliarde de euro, adică întregul buget al ministerului de cheltuieli de capital. Acest lucru este o realitate şi este obligaţia mea de ministru să o spun. Publicitate

 Mi-aş dori să am mai multe resurse, cred că ar fi trebuit să mărim procentul alocat din PIB pentru a acoperi salariile, astfel încât să avem fonduri şi pentru altele“, a declarat Adomniţei, la Iaşi, acolo unde a asistat la deschiderea anului universitar, informează NewsIn.

Avertismentul ministrului privind posibila îngheţare a investiţiilor apare în condiţiile în care în urmă cu o lună Guvernul lansa, la propunerea acestuia, un proiect mai mult decât ambiţios privind construcţia unui campus universitar lângă Bucureşti, în valoare de două miliarde de euro, şi ridicarea altor câteva în marile centre universitare din ţară. „Oraşul universitar“ din apropierea Bucureştiului s-ar fi întins pe 600 de hectare şi ar urma să aibă o capacitate de 100.000 de studenţi, acesta fiind proiectat să fie gata în următorii 6-10 ani. 

Decizia unanimă a parlamentarilor de a creşte simţitor salariile cadrelor didactice l-a înfuriat şi pe premierul Tăriceanu. „Este sigur o atitudine de superpopulism cum nu am mai văzut de mult în Parlament. Se apropie alegerile. I-aş întreba cu interes pe parlamentari dacă au stat mult şi s-au gândit când au luat această decizie. (...) La fonduri să se gândească Parlamentul. Ei au luat decizia. Trebuia să fi avut în vedere şi acest lucru. Orice om cu cap, raţional - şi vorbesc aici de oamenii cu o minimă educaţie -, poate înţelege că această mărire nu este sustenabilă economic. Vă întreb şi eu, creşte economia cu 50% ca să mărim salariile? Orice creştere a salariilor trebuie corelată cu creşterea economică“, s-a răstit Tăriceanu. 

Liderul UDMR, Marko Bela, îi contrazice pe Tăriceanu şi pe Adomniţei. Şi spune că sunt bani pentru majorările salariale ale profesorilor. „Vor fi resurse. Bineînţeles că acest lucru va influenţa priorităţile. Eu cred că salariile, veniturile cadrelor didactice pot fi considerate ca o prioritate“, a declarat Marko. 

Preşedintele Traian Băsescu, cel care şi-a exprimat rezerve în trecut la majorarea pensiilor, a anunţat în timpul unei vizite la Constanţa că va promulga legea votată de Parlament. (DAN DUCA)
Geoană le promite studenţilor „consorţii universitare“

Mircea Geoană (PSD) a profitat de deschiderea anului universitar pentru a face promisiuni electorale studenţilor şi pentru a intra într-un conflict cu unul dintre consilierii lui Băsescu. 

Mircea Geoană, Ion Iliescu, Emil Constantinescu, Ecaterina Andronescu şi Bujor-Bogdan Teodoriu, reprezentantul Administraţiei Prezidenţiale pe probleme de educaţie, au participat ieri la deschiderea anului universitar al bobocilor de la Universitatea Politehnică. Politicienii au dat sfaturi despre viaţă viitorilor ingineri, au presărat glume şi tâlcuri, dar bătălia electorală nu a putut fi uitată. 

Vorbind despre performanţa în educaţie, Bujor Teodoriu, consilierul preşedintelui Băsescu şi fost ministru al Cercetării şi Tehnologiei în timpul guvernării Ciorbea, a transmis un mesaj politic: „Este absurd să nu se vorbească despre pactul pe educaţie“ (document care stabileşte obiectivele naţionale în domeniu). El a adăugat că măsura de reformă a fost promovată de preşedintele Băsescu şi asumată de toată clasa politică în aprilie 2008. Publicitate

Consilierul a oferit cu generozitate sfaturi care i-au întristat pe mulţi: „La muncă, la muncă cu seriozitate!“. Teodoriu a ironizat clasa politică susţinând că în viitor ar putea exista „Biblioteca Metropolitană Marian Vanghelie“. Mircea Geoană nu l-a lăsat fără replică: „Nu ştiu cum se va numi în câţiva ani centura Bucureştiului, dar sunt convins că din această promoţie, cineva poate va ajunge preşedinte al României”. 

Geoană, candidatul PSD pentru funcţia de premier, a trecut la atac electoral şi le-a promis bobocilor că problemele din educaţie vor fi rezolvate, pentru că se vor investi mai mulţi bani de la buget. Liderul PSD a detaliat apoi promisiunile electorale, asigurând prezenţa că vor exista mai multe cămine, bani în contul studenţilor pentru lucrurile „cele mai drăgăstoase şi mai practice“, diplome recunoscute internaţional, parteneriate cu universităţi de prestigiu, „microfirme“ student-profesor în programele de cercetare, dar şi un „consorţiu universitar“. 

Potrivit celor spuse de Geoană, „până şi în Kazahstan există un consorţiu între universităţi de acolo şi London School of Economics şi alte universităţi de prestigiu“. Ion Iliescu a vorbit despre devotament pentru educaţie, el amintindu-le studenţilor politehnişti că anul viitor va sărbători 60 de ani de la terminarea facultăţii. (Cristina velicu)

CRONICA ROMÂNĂ

Universitarii 

Ieri a inceput anul universitar 2008-2009. Cu o zi inainte – marti – Camera Deputatilor a adoptat in unanimitate, ca urmare a unui vot nominal desfasurat sub ochii profesorilor, marirea salariilor cadrelor didactice cu cincizeci la suta. E bine. 

Este bine si ca la debutul unui ciclu de invatamant superior tot soiul de politicieni au tinut discursuri mobilizatoare. Unele patetice, altele, dimpotriva, extrem de pragmatice, de tehnice. (In orice caz, de fiecare data cand privesc la astfel de evenimente, de fiecare data cand am privilegiul de a sta de vorba cu un student, simt o emotie speciala, o timiditate adolescentina.) Politicienii, oricat de ironizati ar fi ei, oricat de blamati, au rolul lor fundamental intr-o societate normala. Reprezinta radiografia exacta a stadiului de civilizatie, de cultura si educatie in care se gaseste tara respectiva. De aceea prezenta lor in aula universitara merita salutata.

De cativa ani, ceva ma intristeaza cand iau contact cu acest subiect. Unul dintre cei mai buni prieteni ai mei preda la facultatea de Automatica din Bucuresti. Desi este de o varsta cu mine, il simt mult mai tanar, mult mai dinamic, mult mai dispus la a negocia valori noi. La randul meu, am crescut intr-un mediu familial de universitari. Anii, viata, m-au indepartat pana la urma de acest fenomen. Probabil in mod definitiv. Mi-a ramas in minte si mai ales in suflet ceva, asa, ca o amintire sau ca o dorinta. Daca stau sa analizez, cred ca este una dintre cele mai curate parti ale constiintei mele. 

Si acum. Este bine ca tinerii din ziua de astazi au acces la tehnologii de studiu super-performante. Este bine ca se pregatesc pentru a fi activi intr-o lume reala, nu intr-una utopica. Este bine ca, in multe cazuri, imbina invatatura cu activitati colaterale, de natura a le aduce un suport material. 

Insa ceea ce imi creeaza mie un sentiment de nostalgie este tocmai nota asta de pragmatism exagerat. Fac asta pentru aia. Nu pentru mine. Imi aduc foarte bine aminte de vremea cand dadeai examen la o facultate pentru a cunoaste o fata frumoasa, cuminte si desteapta, cu care sa te cuplezi si dupa aia sa te insori. Era probabil o prostie, dar era cu siguranta si un spirit care bantuia mediul universitar. Un idealism ciudat, asa este, impins undeva la limita infantilismului, dar care era in masura sa descatuseze niste energii creatoare incredibile. 

Astazi, politicienii coboara din super-limuzine pentru a vorbi de forta de munca de pe piata Uniunii Europene. Copiii lor sunt colegi cu altii, spre deosebire de ei insa, au sofer la scara si cheltuie sute de euro in cluburile de noapte cu gagici care dau din fund la televizor. Spiritul universitar, cel care in ultima instanta este cel mai important, a fost pervertit de catre aceasta societate a politicienilor. Dovada: studentii ameninta ca daca nu obtin conditii mai bune, camin, burse, intra in greva. Greva???!!! Adica ce sa faci? Sa renunti la a mai zbura, pentru ca sa te tarasti prin noroi.  (DRAGOŞ MOLDOVAN)

Majorarea salariilor profesorilor incurca socotelile politice si bugetare

Presedintele Traian Basescu nu a dorit sa comenteze, ieri, la Constanta, daca va promulga sau nu legea privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor. “Nu doresc sa fac niciun comentariu. Nu este momentul acum. Suntem la deschiderea anului universitar”, a afirmat seful statului, intrebat de corespondentul Agerpres daca va promulga actul normativ adoptat cu o zi in urma. Plenul Camerei Deputatilor a adoptat, recent, in unanimitate, proiectul legii privind majorarea salariilor profesorilor cu 50%. In cursul zilei de luni, deputatii adoptasera, in unanimitate, pe articole, acelasi proiect. Legea urmeaza sa mearga la promulgare, dupa care sa fie publicata in Monitorul Oficial.

“Cresterea nu este sustenabila”

Cresterea cu 50% a salariilor cadrelor didactice adoptata de Parlament nu este sustenabila economic, a declarat ieri premierul Calin Popescu Tariceanu, aflat la deschiderea anului scolar la Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti. “Am stat acum de vorba cu cativa din fostii colegi. Sa fie clar, aceasta crestere nu a fost ceruta de cadrele didactice”, a spus premierul, adaugand ca, pentru orice om rational, iar cadrele didactice pot intelege acest lucru deoarece au o educatie serioasa, marirea salariilor aprobata de Parlament nu este sustenabila din punct de vedere economic. “Va pun intrebarea, creste economia cu 50% ca sa crestem si salariile la fel? Orice crestere salariala trebuie corelata cu cresterea economica”, a subliniat Tariceanu. El s-a declarat surprins de “atitudinea de superpopulism” a parlamentarilor, aratand ca nu poate decat sa priveasca de la distanta si cu multa rezerva la entuziasmul acestora. Intrebat de jurnalisti daca Guvernul poate asigura fondurile pentru cresterea salariilor profesorilor, primul-ministru a raspuns vizibil iritat ca parlamentarii trebuie sa se gandeasca de unde vor fi gasite resursele financiare. “Ei au luat decizia, ei trebuiau sa fi avut in vedere si acest lucru. (…) Eu nu pot decat sa-i intreb daca au stat mult si s-au gandit cand au votat aceste lucruri”, a mai comentat seful Guvernului. Plenul Camerei Deputatilor a adoptat, marti, in unanimitate, proiectul legii privind majorarea salariilor profesorilor cu 50%. 

Adomnitei a votat majorarea salariala, dar blocheaza investitiile

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, sustine ca pentru a acoperi majorarea salariilor profesorilor, votata luni, in plenul Parlamentului, ministerul nu va mai putea acoperi alte cheltuieli de investitii. Prezent la Iasi pentru a lua parte la festivitatea de deschidere a anului universitar 2008-2009, ministrul Adomnitei a afirmat ca pana la sfarsitul anului, suma care trebuie alocata salariilor cadrelor didactice este de 1 miliard de lei, iar pentru anul 2009 - de 1,2 miliarde de euro, cat reprezinta tot bugetul de investitii al ministerului. Potrivit ministrului, in cazul in care cresterea economica de anul acesta va fi de 9%, atunci se vor putea acoperi majorarile salariale pentru cadrele didactice. Ministrul a atras atentia, in calitate de politician, ca in cazul in care lucrurile raman asa cum au fost votate de parlamentari, atunci MECT risca sa nu mai poata face investitii in repararea cladirilor, in construirea altora noi, in achizitionarea de microbuze. “Mi-as dori sa avem mai multe resurse. Daca valoarea ar fi fost mai mare de 400 de lei, am fi obtinut, probabil, un procent mai mare din PIB. Uitati-va in jurul vostru, vedeti cate lucruri s-au facut pentru copii si ganditi-va ca in timp ce veti avea pensii mai mari, copiii nu vor avea unde sa invete”, a spus Adomnitei, in discursul sau la festivitatea de deschidere a noului an universitar, organizata la Biblioteca Central Universitara.
Elevii chiulangii, urmariti de politisti

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) si Directia de Politie a Municipiului Bucuresti au organizat in perioada 29-30 septembrie, o actiune de control in zonele din apropierea unor unitati de invatamant din Capitala pentru identificarea elevilor care lipseau nemotivat de la cursuri, anunta un comunicat remis A.M.Press. Activitatea a fost coordonata de inspectorul scolar general, Stelian Fedorca, si de comandantul Politiei de Proximitate a Municipiului Bucuresti, subcomisarul Gheorghe Popa. Cu acest prilej, au fost legitimati si identificati mai multi elevi care se aflau in incinta unor localuri de alimentatie publica, in timpul orelor de curs. Conducerea inspectoratului scolar a verificat daca acesti elevi fusesera inregistrati ca absenti in catalog, la orele respective, si a pus in vedere cadrelor didactice sa informeze urgent parintii despre conduita elevilor in cauza. La sfarsitul celui de-al doilea semestru al anului scolar 2007-2008, peste 600 de elevi bucuresteni au fost exmatriculati din cauza absentelor, iar 1.800 elevi au primit note sub 7 la purtare, din acelasi motiv. (REDACŢIA)

In timp ce studentii sunt la un pas de iesirea in strada

Alesii deschid, electoral, anul universitar

Teoretic, aproximativ 700.000 de studenti de la forma de invatamant de zi, din facultatile de stat si particulare, au inceput, ieri, noul an universitar, potrivit datelor Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Practic, senatele unor universitati au decis, din motive administrative - cum ar fi finalizarea lucrarilor de reabilitare la camine - sa amane cu cateva zile inceperea anului universitar. Dintre acestia, 200.000 sunt studenti la facultatile particulare forma de invatamant zi, iar 500.000 sunt de la facultatile de stat. Din totalul studentilor care au inceput ieri anul universitar, aproximativ 150.000 sunt boboci de anul I. Alti circa 150.000 de studenti, pe langa cei 700.000, vor urma in acest an cursurile de masterat. Potrivit autonomiei universitare, data inceperii cursurilor este decisa de fiecare Senat universitar in parte. 

Desi unele universitati deschid abia luni, 6 octombrie, cursurile, si ieri, au existat festivitati de incepere a anului universitar 2008-2009, in special acolo unde si-au anuntat participarea mai multi oameni politici, avizi de voturile studentilor si cadrelor didactice din invatamantul superior. In acest timp, Uniunea Studentilor din Romania si Uniunea Nationala a Studentilor din Romania fac planuri pentru inceperea protestelor in toata tara. Motivul – o lista de revendicari pe care Guvernul se face ca nu o vede…

Basescu: “Educatia, o prioritate ingrijoratoare”

Presedintele Traian Basescu si-a exprimat convingerea, ieri, ca alocarile pentru Educatie vor fi tot mai consistente, iar efortul bugetar facut in ultimii ani se va rasfrange cat de curand in recunoasterea calitatii sistemului de invatamant din Romania. “Am convingerea ca studentii si profesorii din universitati imi vor spulbera aceasta ingrijorare in anii urmatori, nu numai mie, dar si generatiei mele. Speranta generatiei mele este generatia dumneavoastra, cei care veti construi Romania viitorului. Noi va putem da doar o Romanie a prezentului, cu toate slabiciunile ei. Am convingerea ca voi veti putea mai mult decat noi”, le-a spus seful statului studentilor si cadrelor didactice de la Universitatea “Ovidius” din Constanta, unde a participat la deschiderea noului an de invatamant. Potrivit presedintelui, Educatia nu este doar o prioritate, ci si o ingrijorare. Urand succes tuturor studentilor si asigurandu-i de dragostea sa, Basescu si-a exprimat speranta ca aceasta dragoste se va manifesta si dinspre Guvern spre studenti si va avea ca efect majorarea burselor.

Tariceanu s-a laudat cu bugetul Educatiei

Premierul Calin Popescu Tariceanu a participat ieri la festivitatea de deschidere a anului universitar 2008-2009 la Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti, prilej cu care a apreciat ca domeniul educatie-cercetare trebuie sa reprezinte, alaturi de infrastructura, doua dintre principalele directii strategice pentru dezvoltarea viitoare a Romaniei, informeaza A.M.Press. “Orice tara europeana moderna, performanta, competitiva are un sector educational avansat si un domeniu al cercetarii care trage intreaga societate dupa el. In tarile europene cele mai avansate, acest domeniu este unul dintre factorii-cheie care au dus la avansul si la competitivitatea acestor tari in raport cu celelalte”, a precizat prim-ministrul. El a apreciat ca, pentru tineri, cresterea economica actuala a Romaniei la un ritm foarte inalt – cel mai inalt din Europa – este generator de locuri de munca din ce in ce mai bine platite. Premierul a subliniat importanta pe care Guvernul o acorda educatiei si cercetarii. Pe langa cei sase la suta din PIB alocati domeniului educatiei, cercetarea a beneficiat de o crestere substantiala a fondurilor alocate de la bugetul statului, de la 120 de milioane de euro in 2004 la aproximativ 1 miliard de euro in 2008. 

Geoana: Talentele trebuie sa ramana in tara

Universitatile din Romania ar trebui sa faca parte din consortii internationale cu universitati din Franta, Statele Unite, lucru ce ar permite ca talentele sa ramana in tara, a declarat, ieri, presedintele Partidului Social Democrat (PSD), Mircea Geoana, cu ocazia ceremoniei de deschidere a anului universitar la Universitatea Politehnica din Bucuresti. In opinia sa, unul dintre avantajele acestui sistem este acela ca studentii pot avea diplome recunoscute de toate universitatile membre ale consortiului. Un alt avantaj al consortiilor universitare este ca studentii si profesorii romani pot invata si preda in facultati straine. Referindu-se la faptul ca universitatile romanesti nu se afla in primele 500 din lume, Mircea Geoana a spus ca acest lucru este unul “anormal”. In ceea ce priveste acordarea a 6% din PIB pentru educatie, liderul social-democratilor considera ca alocarea de fonduri ar putea creste si pentru capitolul cercetare. Potrivit presedintelui PSD, in Romania ar trebui facut un lucru “suplimentar” pentru scoala, acela de a repartiza fonduri “mai serioase”. (REDACŢIA)
CURENTUL
Guvernul dă cu o mână şi ia cu două      

De ceva vreme, Guvernul nu face altceva decât să se laude cu pomenile electorale: majorări de pensii în avans, creşterea salariului mediu, a salariilor profesorilor sau eliminarea plafoanelor pentru medicamente compensate. Autorităţile nu spun însă că aceste majorări vor fi anulate de scumpiri.

Ţinut în frâu de apropierea alegerilor, preţul gazelor va "exploda" în plină iarnă, distribuitorii de gaze anunţând deja că scumpirea este inevitabilă.

Potrivit specialiştilor, precedenta creştere a preţului la gaze, cu 12,5%, va duce la creşterea cu peste 10% a facturilor la întreţinere.

Problema este că pensionarii, care erau până acum beneficiari ai subvenţiilor la încălzire şi care, odată cu creşterea pensiilor, vor avea   un venit mai mare decât plafonul maxim, vor plăti pentru căldură mai mult decât vor încasa în urma majorării date cu generozitate de Executiv, chiar înainte de alegeri.  

Din această lună, valoarea punctului de pensie creşte de la 581 de lei la 697 de lei. Dacă în iulie pensia medie în sistemul public era de 657 de lei, din octombrie pensionarii cu acest venit vor primi 788 de lei. 

Un român care are o pensie de 350 de lei va primi după majorare 419 lei, iar cel cu o pensie de 450 de lei va primi cu 89 de lei mai mult. 

De asemenea, salariul minim pe economie creşte cu 8% şi ajunge la 540 de lei. Iar Guvernul promite încă o majorare, de 60 de lei, chiar din prima zi a anului viitor. 

Scumpirea gazelor, inevitabilă

Distribuitorii de gaze au anunţat deja că scumpirea este inevitabilă şi au avertizat că populaţia va avea de suferit ca urmare a deciziei Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) de a nu majora preţul gazelor la 1 octombrie. Decizia va avea un impact mai puternic asupra consumatorilor, pentru că vor trebui acoperite pierderile înregistrate de furnizori până la acel moment.

Potrivit specialiştilor, scumpirea din iulie a gazelor naturale va duce la o creştere a facturilor la întreţinere cu cel puţin 10%.

Reprezentanţii asociaţiilor de proprietari estimează că, în medie, pentru o garsonieră se va plăti mai mult cu 15 lei iar pentru un apartament cu două camere, cu 20 de lei. Încălzirea unei locuinţe cu trei camere ne va costa 30 de lei în plus faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, în timp ce întreţinerea unui apartament cu patru camere va fi mai scumpă cu 40 de lei. Potrivit reprezentanţilor asociaţiilor de proprietari, media facturilor plătite la întreţinere iarna trecută s-a situat între 150 de lei pentru o garsonieră şi 400 de lei pentru un apartament cu patru camere. 

Cei mai afectaţi vor fi bătrânii, care după majorarea pensiilor nu vor mai putea primi subvenţii pentru încălzire.

Deşi ministrul economiei şi finanţelor, Varujan Vosganian, a anunţat că plafonul va fi mărit şi aceştia vor beneficia în continuare de ajutoare, pensionarii nu s-au ales până acum decât cu promisiunile.

Anul va începe, de asemenea, cu scumpiri. Taxa de poluare şi accizele vor fi mai mari, acestea urmând să fie calculate, potrivit Codului Fiscal, la cursul afişat de Banca Centrală Europeană, valabil pe data de 1 octombrie - adică 3,74 lei/euro. Astfel, facturile la energie electrică vor fi mai mari, în timp ce şoferii vor plăti mai mult pe combustibili. Bani în plus vor fi daţi şi la înmatricularea unei maşini, întrucât taxa de poluare va fi calculată tot la acest curs. 

Tot din această lună cresc însă şi amenzile pentru încălcarea Codului rutier. Valoarea punctului de amendă cu care pot fi sancţionaţi conducătorii auto va creşte de la 50 la 54 de lei. 

Nu scapă nici fumătorii, din ianuarie ţigările urmând să se scumpească cu circa 5%. (OANA VOINEA)
Alba-neagra cu profesorii      

Deputaţii liberali, care au luat şi cadrele didactice drept masă de manevră electorală, au votat, în unanimitate, în urmă cu două zile, alături de colegii lor de la celelalte partide majorarea cu 50% a salariilor profesorilor începând cu 1 octombrie. Până şi ministrul educaţiei, Cristian Adomniţiei, deputat PNL, a votat "pentru". Iniţial, el a încercat să le explice deputaţilor că o astfel de decizie nu este oportună, din lipsă de fonduri pentru punerea în practică a acestei legi, însă a rămas fără cuvinte în momentul în care a observat că în sală se aflau şi delegaţii ale profesorilor. Probabil simţindu-se strâns cu uşa şi gândindu-se că partidul său ar putea pierde eventualii profesori susţinători, Adomniţei a dat înapoi şi a urmat "aceiaşi paşi de dans" ca şi colegii săi de partid. În aplauzele tuturor deputaţilor, şi el a fost de acord cu această majorare. Din păcate, nici Cristian Adomniţei şi nici ceilalţi deputaţi liberali nu au luat în calcul ce părere va avea premierul Călin Popescu Tăriceanu despre "fapta" lor. Poziţia liderului PNL a fost fermă şi i-a lăsat fără cuvinte pe deputaţii liberali care au votat pentru majorarea salariilor profesorilor: "Este sigur o atitudine de superpopulism cum nu am mai văzut de mult în Parlament. Se apropie alegerile. I-aş întreba cu interes pe parlamentari dacă au stat mult şi s-au gândit când au luat această decizie. (...) La fonduri să se gândească Parlamentul. Ei au luat decizia. Trebuia să fi avut în vedere şi acest lucru". Mai mult decât atât, Tăriceanu a dat de înţeles, voalat, că votanţii acestei legi s-au aflat într-un moment de rătăcire şi că au făcut totul de capul lor, fără a discuta şi cu el: "Orice om cu cap, raţional - şi vorbesc aici de oamenii cu o minimă educaţie - pot înţelege că această mărire nu este sustenabilă economic". Cât despre decizia ministrului educaţiei de a vota această lege contestată de Tăriceanu, "gurile rele" din PNL spun că "Adomniţei a intrat în vizorul lui Tăriceanu şi nu ar fi exclus să-l lase fără scaunul ministerial". Abia ieri, după ce s-a trezit din "beţia" aplauzelor primite la Camera Deputaţilor, Adomniţei şi-a dat seama de consecinţele acestei legi: "Dacă lucrurile rămân aşa cum sunt astăzi, nu vom mai avea bani pentru investiţii, în condiţiile în care efortul bugetar pe anul 2009 pentru salarii va fi de 1,2 miliarde de euro, adică întregul buget de cheltuieli de capital al Ministerului Educaţiei". 

La rândul său, preşedintele Traian Băsescu a delarat ieri că va promulga legea privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. Acesta a spus doar atât: "Cum să nu promulg acest act normativ!". (G.V.)
CURIERUL NAŢIONAL

Preşedintele Băsescu spune că va promulga legea privind majorarea salariilor profesorilor

În pragul alegerilor parlamentare, decizia unanimă a deputaţilor de a majora salariile cadrelor didactice cu 50% a fost apreciată diferit de importanţii lideri politici. Astfel, în timp ce premierul Tăriceanu spune că nu sunt fonduri pentru creşterea salariilor, Marko Bela declară că sunt resurse suficiente pentru cadrele didactice.

La rândul său, preşedintele Traian Băsescu a anunţat ieri că va promulga legea privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice, act normativ adoptat în urmă cu două zile de Parlament.

Prezent la deschiderea anului universitar la Universitatea "Ovidius" din Constanţa, şeful statului a fost întrebat dacă va promulga legea privind majorarea salariilor profesorilor, răspunsul fiind: "Cum să nu!".

Tăriceanu: Votul deputaţilor, "superpopulism"

Premierul Tăriceanu a calificat votul deputaţilor ca fiind un gest de "superpopulism", precizând că majorarea nu este sustenabilă economic, iar parlamentarii ar fi trebuit să se gândească de unde vor lua bani pentru creşterea salariilor.

"Este sigur o atitudine de superpopulism cum nu am mai văzut demult în Parlament. Se apropie alegerile. I-aş întreba cu interes pe parlamentari dacă au stat mult şi s-au gândit când au luat această decizie. (...) La fonduri să se gândească Parlamentul. Ei au luat decizia. Trebuia să fi avut în vedere şi acest lucru", a comentat premierul, după festivitatea de deschidere a anului şcolar la Universitatea de Construcţii din Bucureşti, potrivit NewsIn.

Tăriceanu a precizat că a stat de vorbă cu foştii săi colegi de la Universitatea de Construcţii - unde a lucrat ca asistent universitar -, iar în urma discuţiilor a reieşit că nu cadrele didactice au cerut majorarea salarială.

"Orice om cu cap, raţional - şi vorbesc aici de oamenii cu o minimă educaţie - pot înţelege că această mărire nu este sustenabilă economic. Vă întreb şi eu, creşte economia cu 50% ca să mărim salariile? Orice creştere a salariilor trebuie corelată cu creşterea economică", a spus premierul.

Marko Bela: Există resurse pentru mărirea salariilor

În contradicţie cu declaraţiile premierului, preşedintele UDMR, Marko Bela, a spus ieri că, în opinia sa, există resurse pentru mărirea salariilor cadrelor didactice şi a explicat că această măsură este o prioritate, admiţând însă că vor fi alte domenii afectate de această majorare.

"Vor fi resurse. Bineînţeles că acest lucru va influenţa priorităţile. Un Guvern trebuie să stabilească unde dă bani mai mulţi şi unde mai puţini. Eu cred că salariile, veniturile cadrelor didactice pot fi considerate ca o prioritate. Să vedem care vor fi domeniile care vor fi influenţate de această măsură", a declarat Marko.

Liderul UDMR a ţinut să se delimiteze de anumite "calificative" făcute de alţi actori politici cu privire la decizia măririi salariilor cadrelor didactice, respectiv acuzaţiile de "populism" şi "demagogie". Liderul Uniunii a afirmat că, în opinia sa, măsura adoptată de Parlament a fost una necesară.

Premierul Tăriceanu a calificat votul deputaţilor privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice ca fiind un gest de "superpopulism", precizând că majorarea nu este sustenabilă economic, iar parlamentarii ar fi trebuit să se gândească de unde vor lua bani pentru creşterea salariilor.

Camera Deputaţilor, for decizional, a adoptat marţi, în unanimitate, cu 254 de voturi pentru, legea prin care salariile cadrelor didactice se majorează cu peste 50% începând de la 1 octombrie, actul normativ mergând spre promulgare la preşedintele României. (RAMONA LESEANU)

EVENIMENTUL ZILEI
Banii profesorilor, la mâna lui Băsescu   

Majorarea lefurilor profesorilor depinde de o singură semnătură: cea a preşedintelui.

Majorările salariale pentru profesori - cu 50% în cazul celor din preuniversitar şi cu 74% în cazul universitarilor - mai au nevoie de o singură semnătură, cea a preşedintelui Traian Băsescu şi de un efort financiar de 1,2 miliarde de euro până la finele anului. Dacă, în privinţa banilor, situaţia este destul de clară - există sumele necesare în buget, dar nu se va mai face nicio investiţie în educaţie -, preşedintele nu a răspuns clar şi răspicat că va spune „da“ creşterilor salariale.

Aflat la deschiderea anului universitar la Constanţa, şeful statului a declarat ieri că nu doreşte să facă niciun comentariu vizavi de lefurile dascălilor. „Nu este momentul acum. Suntem la deschiderea anului universitar“, a precizat Băsescu. La insistenţele presei, preşedintele a declarat scurt: „Cum să nu?!“. Răspunsul său nu este însă un „da“ sau un „nu“ clar. 

Pe de altă parte, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, care a votat marţi în parlament pentru majorarea salariilor profesorilor, în aplauzele asistenţei, a susţinut, ieri, la Iaşi, că orice creştere de peste 9% înseamnă un efort bugetar de un miliard de lei, până la sfârşitul anului. „Dacă lucrurile rămân aşa cum sunt astăzi, nu vom mai avea bani pentru investiţii, în condiţiile în care efortul bugetar pe anul 2009 pentru salarii va fi de 1,2 miliarde de euro, adică întregul buget al ministerului de cheltuieli de capital“, a spus ministrul. 

Premierul Tăriceanu, nemulţumit încă de marţi de decizia Camerei Deputaţilor, a calificat votul parlamentarilor ca fiind un gest de „superpopulism“. „Se apropie alegerile. I-aş întreba cu interes pe parlamentari dacă au stat mult şi s-au gândit când au luat această decizie“, a declarat ieri Tăriceanu, la Universitatea de Construcţii din Bucureşti.

Studenţii cer burse mărite 

Inspiraţi de acţiunile profesorilor, studenţii au anunţat că vor începe anul universitar cu proteste, pentru a obţine burse mai mari. Peste 100 de tineri se vor aduna, astăzi la prânz, în faţa sediului Ministerului Educaţiei, de unde vor pleca în marş spre guvern, cerându-le autorităţilor ca bursele să ajungă cel puţin la nivelul salariului minim pe economie, respectiv 540 de lei până la sfârşitul acestui an. Studenţii sunt hotărâţi să treacă la proteste mai ample, ameninţând chiar cu greva generală.

„Vă doresc... mărirea burselor“

Preşedintele Traian Băsescu i-a încurajat pe tineri, la finalul discursului său de la Constanţa: „Vă doresc mult succes şi vă asigur de toată dragostea mea pentru generaţia tânără, o dragoste care sper să se manifeste şi dinspre guvern către studenţi prin mărirea burselor“. 

Camera Deputaţilor, for decizional, a adoptat marţi, în unanimitate, cu 254 de voturi, legea prin care salariile cadrelor didactice se majorează cu peste 50%, de la 1 octombrie. Actul normativ a mers spre promulgare la preşedintele României. 

ANALIZĂ

Majorarea consumă banii de infrastructură

Creşterea salariilor profesorilor cu 50% va însemna sfârşitul investiţiilor din bani publici, creşterea inflaţiei şi a deficitului bugetar, susţin analiştii economici. Legea a fost aprobată de parlament şi aşteaptă să fie promulgată de preşedintele Traian Băsescu. Analistul economic Ilie Şerbănescu este de părere că bugetul de stat nu va putea suporta cheltuielile cu aceste majorări şi că guvernul va fi nevoit să taie de la investiţiile din bani publici. Aceasta va însemna că nu se vor mai construi autostrăzi, nu vor fi reabilitate drumuri sau căi ferate, nu se vor mai da bani pentru şcoli, stadioane, săli de spectacole, spune el. 

„Din bugetul de stat se vor plăti numai salarii şi pensii. Se vor majora veniturile populaţiei şi, în consecinţă, va creşte consumul într-un ritm mai alert, producţia va rămâne scăzută, şi economia României va fi şi mai dezarticulată“, declară analistul. Alte efecte ale majorărilor salariale estimate de analişti sunt adâncirea deficitului bugetar peste nivelul de 3% din produsul intern brut şi inflamarea preţurilor. (Ana Bâtcă)

REACŢII

Cristian Adomniţei 

„Nu vom mai avea bani pentru investiţii, în condiţiile în care efortul bugetar pe anul 2009 pentru salarii va fi de 1,2 miliarde de euro, adică întregul buget al ministerului." 

Călin Popescu-Tăriceanu

„O atitudine de superpopulism cum nu am mai văzut demult în parlament. Orice om poate înţelege că această mărire nu este sustenabilă economic." 

Traian Băsescu

„Cum să nu!“, a spus preşedintele ţării, când a fost întrebat, ieri, la deschiderea anului universitar la Constanţa dacă va promulga legea privind majorarea salariilor profesorilor.  (EUGENIA MIHALCEA)

GARDIANUL
Dieta de fite. Gradinitele, obligate sa dea copiilor lapte degresat

Unitatile de invatamant cu program de masa continua sa includa in meniul zilnic al copiilor alimente  interzise de ordinul ministrului sanatatii, Eugen Nicolaescu. Inspectia Sanitara a inceput controalele si a remarcat ca directorii unitatilor scolare nu au fost instiintati de noile reglementari.

Directorii unitatilor de invatamant preuniversitar nu au fost informati de faptul ca Ordinul nr. 1563 privind alimentatia sanatoasa a copiilor si elevilor a intrat in vigoare. De altfel, acestia nu stiau nici de controlul initiat de Inspectia Sanitara a Municipiului Bucuresti, care a inceput sa verifice daca ordinul ce interzice comercializarea alimentelor bogate in zahar, sare si grasimi este respectat in scoli. Un reporter al ziarului “Gardianul” a insotit echipa inspectorilor Veta Negrut si Viorica Iosif in controlul unitatilor scolare din Capitala. Rezultatele primei inspectii in unitatile prescolare au evidentiat faptul ca directorii nu au fost informati de ordinul ministrului Nicolaescu. In general, in gradinitele cu program prelungit, personalul continua sa nu scoata produsele interzise din alimentatia copiilor. De altfel, cel mai ieftin meniu zilnic pentru un singur copil costa 7,5 lei si include 3 mese, care, potrivit inspectoarei Negrut, ar trebui sa asigure 75% din aportul de calorii necesar intr-o singura zi, restul de 15 procente provenind de la cina din familie.  La Gradinita nr. 250 cu program prelungit din sectorul 6 al Capitalei, directoarea Aurica Nazdravan ne-a precizat ca este nemultumita de legea data de ministrul sanatatii de a interzice consumul unor alimente considerate nepermise, in conditiile in care nu are cu ce sa le inlocuiasca. “Nici un om nu ar vrea sa aiba probleme si sa le dea copiilor mancare nesanatoasa, mai ales ca unii dintre ei sunt saraci, acasa nu mananca bine si vreau ca macar aici sa aiba parte de bunatati. Eu nu am nimic impotriva acestui ordin, dar sa ne spuna si noua ce sa dam copiilor, deoarece lapte, branza si cascaval nu mai au voie, decat degresate”, ne-a declarat directoarea Nazdravan. In opinia sa, cadrul didactic este convins ca “nu se pot scoate lactatele din alimentatia copiilor, pe motiv ca acestea sunt prea grase, deoarece, in aceasta perioada de crestere si dezvoltare, ei au cea mai mare nevoie de calciu”. Mai mult, rapoartele inspectorilor sanitari au mai aratat ca, printre deficientele inregistrate in meniurile din gradinite si scoli primare, cea mai frecventa este tocmai lipsa de lactate, care se reflecta in deficitul de calciu din organism. Dr. Veta Negrut, care a condus echipa de inspectori sanitari, a constatat, in urma verificarilor, ca in unitatile scolare  copiii sunt bine ingrijiti, fiind respectate, cu mici exceptii, atat normele de igiena, cat si cele de alimentatie si educare. 

In loc de napolitane, salamuri din biscuiti

La Gradinita nr. 250 cu program prelungit, unde s-a efectuat controlul, inspectorii sanitari au constatat ca meniul zilnic nu este avizat de medicul unitatii de invatamant. In ziua controlului, meniul a fost astfel stabilit: la micul dejun, o cana de ceai de fructe de padure cu lamaie si cateva felii de paine cu unt si cascaval; la pranz, felul intai, o ciorbita de fasole verde, dreasa cu ou, iar la felul doi, file de porc la tava si mere. Pentru gustarea de la ora 16, erau rezervate minipateuri cu branza. Gustarile sunt, de fapt, cele care s-au dovedit a fi nesanatoase deoarece ordinul ministerial interzice produsele de patiserie. Astfel,  pateurile cu brânza, napolitanele si biscuitii dati copiilor au fost scosi din meniu, iar personalul gradinitei respective  va servi, de acum inainte, la gustare, numai fructe si prajituri facute in bucataria unitatii. “Pana acum, cei 350 de micuti au avut la masa pandispan, salam de biscuiti si budinca de gris gatite in bucataria gradinitei, insa, cum mancarea trebuie sa varieze, au primit si biscuiti”, a explicat bucatareasa. Inspectorii sanitari au confiscat si interzis sa mai distribuie copiilor biscuiti din import, motivand ca acestia contin aditivi alimentari (asa-zisele “E-uri”), iar cantitatea de zahar din compozitia produsului (35%) depaseste limitele admise. Conform Ordinului nr. 1563 dat de ministrul Nicolaescu, alimentele aprobate sa fie vandute in scoli trebuie sa nu fie bogate in sare, zahar si grasimi. Astfel, valoarea maxima de sare nu trebuie sa depaseasca 15% pe unitatea de produs, procentul de sare continut de aliment nu trebuie sa fie mai mare de 1,5, in timp ce grasimile trebuie sa fie sub 20%, iar numarul de kilocalorii sa fie mai mic de 300. Inspectorii sanitari vor relua controlul in gradinitele deja verificate in termen de 15 zile pentru a se asigura ca indicatiile sunt respectate. Deocamdata nu s-au gasit nereguli grave, care sa atraga sanctiuni pentru unitatile de invatamant, insa actiunea de control se va incheia pe la jumatatea acestei luni. Potrivit autoritatilor din domeniul sanatatii publice, scopul principal al acestei masuri legislative este unul educativ si se urmareste formarea unui regim alimentar sanatos. (ELENA GULIN)

Scutirile medicale ale elevilor vor fi verificate de inspectori si politisti

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti in colaborare cu Directia de Politie a Municipiului Bucuresti au fixat un program de actiuni de control în zonele din apropierea  unitatilor de învatamânt in vederea identificarii elevilor care lipsesc nemotivat de la ore. O prima actiune de acest gen s-a derulat in opt licee, in timpul careia inspectorii si politistii au identificat si legitimat zeci de elevi, aflati in timpul cursurilor, fie pe strazi, fie in localurile de pe langa unitatile de invatamant. Fiind la inceput de an scolar, ISMB a trimis instiintari scrise parintilor. La urmatoarele actiuni de control, care se vor derula pe intreaga perioada a anului scolar, vor fi verificate si scutirile medicale, deoarece inspectorii cred ca foarte multe dintre ele sunt false. La sfârsitul semestrului II al anului scolar 2007-2008, peste 600 de elevi au fost exmatriculati din cauza absentelor, iar 1.800 de elevi au primit note sub 7 la purtare, din acelasi motiv. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Vosganian avertizează asupra efectelor create de majorarea cu 50% a salariilor profesorilor 

Tăriceanu vrea creştere diferenţiată pentru salariile profesorilor

FEN cere demiterea ministrului Economiei şi Finanţelor

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a cerut astăzi demiterea ministrului Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, pentru afirmaţiile privind "subminarea economiei naţionale" prin majorarea salariilor cadrelor didactice, pe care le consideră "iresponsabile şi nefondate".

„Considerăm că de fapt domnul Vosganian ar trebui să dea explicaţii în faţa CSAT pentru instigarea celorlalte categorii socio-profesionale împotriva salariaţilor din învăţământ. Această majorare nu afectează economia naţională şi nici siguranţa statului, întrucât proiectul de lege aprobat de Parlamentul României se susţine din bugetul alocat deja educaţiei de 6 la sută din PIB", precizează Federaţia.

Vosganian avertizează asupra efectelor create de majorarea cu 50% a salariilor profesorilor

Ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, a declarat că o majorare de 50% a salariilor profesorilor ar atrage solicitări similare din partea tuturor bugetarilor, iar astfel de creşteri ar pune în pericol stabilitatea economică şi chiar statutul României de ţară membră UE.

"O astfel de măsură ar avea ca efect creşterea fără precedent a inflaţiei, accentuarea deficitului de cont curent şi un deficit bugetar uriaş, ceea ce ar duce Româna într-o stare de instabilitate economică, care va fi agravată de situaţia internaţională. Este cu atât mai neobişnuită o astfel de decizie cu cât toate ţările din Europa şi Statele Unite iau în aceste momente măsuri de precauţie pentru a se proteja de efectele crizei financiare", a afirmat Vosganian.

Guvernul ar putea sesiza CC privind un posibil conflict Executiv-Legislativ

Varujan Vosganian, ministrul economiei, a declarat că Guvernul ia în calcul sesizarea Curţii Constituţionale în legătură cu un posibil conflict între Executiv şi Legislativ provocat de adoptarea în Parlament a legii de majorare a salariilor cadrelor didactice cu 50 la sută.

Întrebat când va fi luată o decizie privind sesizarea Curţii Constituţionale, Vosganian a răspuns: "În cinci zile, aşa cum prevede legea".

FSLI nu vrea să poarte negocieri pe tema creşterii salariilor

Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), a declarat că sindicatele nu vor accepta să poarte negocieri în privinţa legii de majorare a salariilor profesorilor, aşa cum a propus premierul Tăriceanu.

"Considerăm că legea de majorare a salariilor personalului didactic trebuie respectată şi aplicată în integralitatea ei. Nimeni nu are dreptul să o negocieze, nici partidele politice, nici premierul. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ nu va accepta niciun fel de negocieri şi compromisuri privind aplicarea legii", a declarat Aurel Cornea, preşedintele FSLI, referitor la propunerea premierului.

Primul-ministru Călin Popescu Tăriceanu a declarat că nu se opune majorării salariilor profesorilor, dar că aceasta ar trebui să se facă diferenţiat, şi în special pentru salariile mici.

"Sunt de acord să fie majorări salariale peste tot, însă aceste majorări salariale trebuie să ţină cont nu numai de vechimea în sistem, aşa cum era în perioada comunistă, ci şi de calitatea cadrului didactic. Trebuie să fie răsplătită performanţa şi calitatea învăţământului, dacă vrem să facem o reformă reală în învăţământ şi să facem un învăţământ competitiv", a arătat primul-ministru.

"Dacă vom mări mai mult salariile la cei care au deja salarii mari şi salariile mici vor rămâne în continuare neatractive, acest obiectiv iarăşi nu îl îndeplinim şi majorarea care a fost decisă de Parlament dovedeşte că are prea puţină logică în spate şi prea mult populism. Cred că o soluţie este de a ne aşeza la masă, de a analiza serios, responsabil, atât Guvernul, cât şi sindicatele şi, de ce nu, poate şi partidele să lase deoparte acest deşănţat populism şi să ne gândim nu numai la ziua de astăzi, dar şi la România de anul viitor şi de mâine", a susţinut Tăriceanu.
Viceversa 

Tăriceanu schimbă cu Băsescu rolul de Gică-contra

Premierul şi preşedintele se ceartă pe procentele profesorilor
Şeful Guvernului susţine că votul deputaţilor pe creşterea salariilor profesorilor e „superpopulist“

Întrebat dacă va promulga noul act normativ, Băsescu răspunde pozitiv

Aflaţi ieri în diverse centre universitare din ţară, în calitate de invitaţi speciali ai deschiderilor festive de an, Tăriceanu şi Băsescu s-au contrat pe tema majorării salariilor din învăţământ.

Premierul, care marţi ameninţa că-l va exmatricula din Guvern pe ministrul Adomniţei pe motiv că nu a negociat ferm cu partidele parlamentare ceea ce el a numit „un procent rezonabil de creştere a salariilor profesorilor“, a condamnat „superpopulismul” manierei de a arunca cu bani în electorat. În schimb, preşedintele Băsescu pare perfect de acord cu promulgarea noului act normativ, dovedind un curios puseu amnezic faţă de anul trecut, când cerea vehement premierului să-i prezinte „sursele de finanţare” necesare măririi pensiilor.

Tăriceanu: „Cu siguranţă, profesorii nu şi-au dorit această creştere“

„Votul Camerei Deputaţilor pentru creşterea cu 50 la sută a salariilor personalului din învăţământ reflectă o atitudine de superpopulism înainte de alegeri şi o măsură care nu este sustenabilă, în lipsa fondurilor necesare pentru susţinerea acestei majorări“, a spus ieri Tăriceanu, prezent în aula Universităţii de Construcţii din Bucureşti cu prilejul deschiderii noului an universitar. „Cu siguranţă, profesorii nu şi-au dorit această creştere.

Pentru că orice om raţional, şi aici sunt oameni cu educaţie care înţeleg mecanismele economice, orice om cu cap îşi dă seama că o astfel de creştere a salariilor nu este sustenabilă“, a mai spus premierul după care i-a luat din nou la rost pe deputaţi: „I-aş întreba pe parlamentari dacă au stat mult şi s-au gândit când au luat această decizie. Parlamentul trebuia să se fi gândit la fondurile necesare“. După efuziunea care a străbătut Parlamentul în momentul votului unanim, se pare însă că nimeni nu şi-a bătut capul cu astfel de probleme.

Băsescu e de acord sută la sută

Supriza a venit din partea cui nimeni nu se-aştepta: Traian Băsescu. Dacă majoritatea se gândea la preşedinte ca la ultima soluţie de stopare a efectelor „populismului nesustenabil“, iată-l pe acesta, aflat în campusul Universităţii Ovidius din Constanţa, răspunzând sec, peste umăr, unui ziarist care se interesa dacă preşedintele va promulga sau nu legea. „Cum să nu!“, a răspuns acesta, dovedind că nu are nici un gând să reintre în gura alegătorilor tocmai acum, în prag de campanie electorală, aşa cum făcuse doar cu un an în urmă, atunci când se opusese măririi pensiilor.

Adomniţei e pro şi contra

Nici chiar ministrul Adomniţei, cel care a votat cot la cot cu restul parlamentarilor, nu a ratat să se afle în treabă în cursul zilei de ieri. Dacă luni a fost „pentru“, ieri, ministrul Educaţiei, aflat la Iaşi, la una dintre deschiderile festive, i-a anunţat o mulţime de lucruri rele pe participanţii la eveniment, ca un autentic opozant al proiectului legislativ: „Începând de anul viitor, nu vom mai repara, nu vom mai construi nimic. Nici microbuze nu vom mai cumpăra“. (Marian SULTĂNOIU, Dumitriţa NEAMŢU)
Clopoţeii electorali

Băsescu: „Sper că Guvernul vă va mări bursele”

Preşedintele Traian Băsescu a deschis anul universitar la Constanţa, pentru a doua oară în mandatul său. Dacă în 2005 îşi onora facultatea absolvită, Academia Navală „Mircea cel Bătrân”, anul acesta Băsescu a mers la celelalte două instituţii de învăţământ superior de stat, universităţile „Ovidius” şi Maritimă. 

„Mulţumesc că m-aţi invitat la mine acasă, în oraşul meu”, a fost recunoscător Traian Băsescu, ce s-a declarat un iubitor al tinerei generaţii, de la care societatea are mari speranţe. „Vă asigur de toată dragostea mea pentru generaţia tânără... Sper ca şi Guvernul să dea dovadă de aceeaşi dragoste faţă de studenţi, mărindu-le bursele”, a spus el râzând. 

Preşedintele şi-a exprimat regretul că în ciuda finanţării şi a efortului bugetar din ultimii trei ani, universităţile româneşti nu intră în elita internaţională – nici în primele 500 din lume, nici în primele 100 din Europa, ceea ce face ca recunoaşterea diplomelor să întâmpine dificultăţi. „Dar poate la evaluările de anul viitor de la nivelul Uniunii Europene să reuşim să avem o universitate în top 100 şi mi-aş dori, sentimental vorbind, ca acest lucru să fie legat de Constanţa”, a afirmat Băsescu, care a dat asigurări asistenţei că, împreună cu „noul Guvern”, va acorda aceeaşi atenţie finanţării educaţiei. 

„O Românie fără învăţământ performant se condamnă la rămânere în urmă. Singura resursă naturală pe care România o are din belşug este capacitatea oamenilor de a studia. Am discutat foarte mult cu companiile străine. Problema calificării tinerilor absolvenţi din România este încă o problemă”. (Sînziana Ionescu)

„Ca şi lector“, profa Udrea nu dă 10

Silitoare şi fără restanţe ca studentă, practică şi înţelegătoare ca profesor, aşa îşi descrie Elena Udrea viaţa sa universitară. În postura de veritabil star, Elena Udrea le-a spus, ieri,  studenţilor de la „Dimitrie Cantemir“ că este foarte mândră că a absolvit UCDC: „Acum 16 ani eram un boboc care a păşit pe porţile universităţii. Veneam din provincie şi nu ştiam mare lucru despre Capitală. O să vedeţi respectul cu care oamenii vă vor privi când vor vedea în CV şcoala pe care aţi terminat-o”. În calitate de profesor, Elena Udrea vrea să transmită informaţii utile studenţilor: „Eu încerc să transmit studenţilor doar lucrurile pe care ştiu sigur că le vor folosi mai târziu. Când eram eu studentă se învăţa mult mai mult decât acum. Nu am avut nici o restanţă toată facultatea, până la ultimul examen de procedură civilă, despre care se ştia că toată lumea îl pică, dar l-am luat la următoarea examinare. Astăzi, nici nu mai contează că au fost vremuri când toceam pentru note la şcoală“, ne-a declarat, ieri, doamna Udrea, după deschiderea anului universitar. 

Lider PDL şi lector universitar şi absolvent al Universitatăţii „Dimirie Cantemir“, Elena Udrea se descrie ca fiind un profesor înţelegător: „Nu cred că sunt exigentă. Sunt destul de înţelegătoare, mai ales că sunt la începutul carierei de profesor, ca şi lector. Am dat note medii, nu note de 10. Au fost trei restanţe“. Şcoala nu este suficientă pentru a avea succes în viaţă, crede fostul consilier prezidenţial, caracterul fiind un lucru esenţial: „Ai nevoie de şcoală ca să reuşeşti, dar pe de altă parte nu este suficient. Ai nevoie şi de şansă şi de un caracter anume“. (Raul Florea)

Iliescu a mers cu Gaudeamusul la Cantemir

Aula Universităţii Creştine „Dimitrie Cantemir” (UCDC) din Bucureşti. În picioare, Ion Iliescu, Miron Mitrea, Rodica Stănoiu, Daniela Popa, Elena  Udrea şi Marius Marinescu asistând la o slujbă ţinută de cinci preoţi. 

După ce s-a închinat creştineşte la finalul rugăciunii „Tatăl Nostru” fostul preşedinte le-a dat câteva sfaturi studenţilor: „Am ascultat acest vers din imnul «Gaudeamus»: «vita nostra brevis est». Viaţa noastră este scurtă, acest lucru este valabil pentru indivizi, dar noi trăim în societate şi prin societate, care este o ştafetă neîncetată a generaţiilor. Există două componente fundamentale ale omenirii: strădania de a lărgi orizontul cunoaşterii, ce reprezintă ştiinţa, şi partea creativă, ce reprezintă ceea ce aduce omul pe planetă”. 

La fel ca senatorul Marinescu, liderul PSD, Miron Mitrea a mărturisit că are un fiu care este student la „Cantemir” arâtându-se „puţin emoţionat”: „Sunt în situaţia părintelui care are un băiat care începe şcoala la «Cantemir». Am alţi doi băieţi şi o fată care au învăţat tot aici şi probabil că şi al cincilea copil va veni tot la «Dimitrie Cantemir»”. (Raul Florea)

 Tăriceanu: „Am primit o educaţie solidă la cârciumă”

„Am primit o educaţie solidă la cârciumă, când eram student. Era aici în parc un restaurant care se numea „Brotăcei”, şi mai era unul , „La trei păduchi”, unde veneam la bere, la...” i-a povestit, ieri, amuzat, premierul Tăriceanu, fostului său coleg de facultate, Anton Anton, preşedintele Autorităţii pentru Cercetare, în drum spre Universitatea de Tehnică de Construcţii din Bucureşti (UTCB). Declaraţia a fost făcută în timp ce grupul din care mai făceau parte ministrul Laszlo Borbely şi secretarul de stat Remus Pricopie părăseau sala de sport a UTCB, pe care tocmai o inauguraseră în faţa a câteva sute de studenţi. 

Făcând o inspecţie fulger în vestiarele sălii, primul-ministru le-a arătat celor prezenţi cum arată aparatul cu ajutorul căruia lucrează genunchii şi masa musculară şi s-a oprit pentru câteva secunde în faţa toaleteleor excalmând amuzat: „Uite cum scrie aicea: «toillet fete»!”. După ce a l-a liniştit pe un părinte care se plângea că fiul său nu a mai prins loc în cămin, Tăriceanu l-a întrebat pe un student care tocmai îşi parca motocicleta: „Ce capacitate are? 600? E suficient. Câte căzături ai luat?  Numai trei?”, în timp ce un fost coleg al acestuia îşi aducea aminte câtă îndemânare avea premierul ca mecanic, în vremea studenţiei: „Demonta şi remonta tot motorul. Nu rămânea o şaibă pe dinafară”. (R. F.)

ROMÂNIA LIBERĂ

FEN cere demiterea imediată a ministrului Vosganian

Federatia Educatiei Nationale (FEN) cere demiterea imediata a ministrului Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, pentru afirmatiile de joi privind "subminarea economiei nationale" prin majorarea salariilor cadrelor didactice, pe care le considera "iresponsabile si nefondate".

"Consideram ca de fapt domnul Vosganian ar trebui sa dea explicatii in fata CSAT pentru instigarea celorlalte categorii socio-profesionale impotriva salariatilor din invatamant. Aceasta majorare nu afecteaza economia nationala si nici siguranta statului, intrucat proiectul de lege aprobat de Parlamentul Romaniei se sustine din bugetul alocat deja educatiei de 6 la suta din PIB", precizeaza Federatia citata de Mediafax.

In document se precizeaza ca legea adoptata de Camera Deputatilor are avizele tuturor comisiilor de specialitate, inclusiv a comisiei de buget-finante. "Legea a fost votata de toti parlamentarii, inclusiv cei din partidul domnului Vosganian. Atitudinea domnului ministru ar fi avut vreo ratiune inainte de votarea proiectului de lege. La acest moment este doar o actiune destabilizatoare, care prin instigarea unor categorii profesionale unele impotriva altora pune in pericol siguranta nationala. Daca Guvernul Romaniei nu este capabil sa execute hotararile Parlamentului, este cazul sa-si dea demisia pentru ca-si dovedeste inca o data limitele si incapacitatea", a declarat presedintele FEN, Catalin Croitoru, presedintele Comisiei pentru invatamant din PDL.

Si presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, considera ca ministrul Economiei si Finantelor incearca, prin diversiune, sa ridice o categorie de salariati bugetari impotriva alteia, instigand la revolta si nesupunere civica.

"Prin prezentarea salariilor medii brute ale diferitelor categorii de bugetari, pe luna octombrie, ministrul Varujan Vosganian a facut un mare serviciu personalului didactic. In acest fel, atat opinia publica, dar si intreaga societate au avut posibilitatea sa observe ca salariile medii brute ale personalului didactic din invatamant se situeaza pe penultimul loc in ierarhia salarizarii categoriilor bugetare mentionate de domnia sa", a declarat, joi Aurel Cornea.

Liderul FSLI afirma ca ministrul a uitat, "in mod intentionat", sa mentioneze faptul ca 80 la suta din personalul didactic are studii superioare de lunga durata si ca ar fi normal ca, in stabilirea salarizarii diferitelor categorii bugetare, sa se tina cont de importanta sociala a muncii prestate si a profesiei.

"Reamintim domnului ministru Vosganian ca Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant a solicitat, in numeroase randuri, elaborarea unei legi a salarizarii personalului din sistemul bugetar. Timp de patru ani, Guvernul a fost lovit de amnezie, uitand ca, in noiembrie 2005, s-a angajat, prin Acordul semnat de prim-ministrul Calin Popescu Tariceanu cu federatiile sindicale din invatamant, sa elaboreze un asemenea proiect de lege pana in luna aprilie 2006", a mai spus Aurel Cornea.

Vosganian a declarat, joi, ca majorarea salariilor profesorilor cu 50 la suta va antrena solicitari similare din partea tuturor bugetarilor, iar astfel de cresteri ar pune in pericol stabilitatea economica si chiar statutul Romaniei de tara membra UE. 

Vosganian: majorarea salariilor pentru totţi bugetarii va arunca România într-o situaţie extrem de dificilă

Majorarea salariilor pentru intregul sector bugetar va antrena cresteri inflationiste fara precedent, va obliga Banca Centrala sa majoreze rata dobanzii, va genera explodarea deficitului de cont curent, deprecierea cursului de schimb si intrarea Romaniei in stare de instabilitate economica, a avertizat joi ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, citat de Hotnews.

Declaratia ministrului vine dupa ce votul Camerei Deputatilor privind majorarea salariilor profesorilor a antrenat cereri similare din partea intregului sector bugetar.

El a subliniat ca actuala situatie poate pune in discutie chiar legitimitatea calitatii de stat membru al Uniunii Europene, prin prisma deteriorarii deficitului bugetar, precum si amenintarea stabilitatii economice, "componenta a interesului national".

"In aceste conditii de gravitate este nevoie de implicarea tuturor insitutiilor statului", a spus Vosganian, adaugand ca sunt necesare punctele de vedere al Consiliului Suprem de Aparare a Tarii si al Curtii Constitutionale.

De asemenea, ministrul a solicitat si un punct de vedere din partea BNR, care trebuie sa avertizeze asupra posibilor pericole.

Varujan Vosganian a precizat ca Guvernul ia in calcul inclusiv contestarea deciziei privind majorarea salariilor profesorilor la CCR, pe fondul unui posibil conflict de interese intre puterile statului, in conditiile in care doar Parlamentul reunit poate decide asupra majorarilor de deficit bugetar si in privinta acceptarii sau respingerii ofertei fiscal bugetare a Executivului.

Ministrul Finantelor a subliniat ca aplicarea masurii privind marirea salariilor profesorilor nu poate fi facuta discriminatoriu, in conditiile in care majorarea veniturilor in sectorul bugetar trebuie facuta in mod unitar. In caz contrar, restul bugetarilor se vor simti nedreptatiti si apar reactii in lant, de la miscari ample de protest si pana la greva generala.

O astfel de greva generala a administratiei publice centrale si locale, anuntata in perioada urmatoare, ar putea conduce la blocarea Trezoreriei, "ceea ce ar putea avea efecte de necontrolat" asupra economiei.

Varujan Vosganian a declarat ca, in cazul in care se ajunge la majorarea salariilor pentru intreg personalul bugetar, Guvernul are doua alternative:

    * cresterea fondului salariilor cu 21 miliarde lei (6 miliarde euro) si eliminarea completa a programelor investitionale pentru educatie, sanatate si infrastructura

    * majorarea deficitului bugetului consolidat la 7%, cu riscul de a incalca Tratatul de aderare, programul de convergenta si Tratatul de la Maastricht, ceea ce ar pune in discutie chiar statutul Romaniei de tara membra a UE. In plus, majorarea salariilor pentru sectorul bugetar "ar antrena crize, miscari ample de protest din partea personalului nebugetar", a spus el, in conditiile in care salariile medii dintr-o serie de industrii precum cea textila, incaltaminte, pielarie sunt la nivelul de 800 lei, mult sub media la care ar ajunge bugetarii - 3.000 lei.

Ministrul propune, pentru evitarea unei astfel de situatii, un acord national intre organizatiile patronale, sindicale si partidele parlamentare asupra principiilor privind modificarea salarizarii personalului bugetar, astfel incat, indiferent de viitoarea configuratie politica a parlamentului, "sa existe un angajament ferm in legatura cu solutia de la care porneste  garantarea stabilitatii financiare". (Redacţia)
Salariile profesorilor, efort suplimentar de 4,6 miliarde lei

Cresterea salariilor cadrelor didactice cu 50%, cu mult peste nivelul de 9% aprobat in prealabil de Guvern, necesita un efort suplimentar de circa 4,6 miliarde lei (1,23 miliarde euro). Suma reprezinta 0,77% din produsul intern brut (PIB) estimat pe 2009 de Comisia Nationala de Prognoza (CNP). 

In bugetul pe 2008, pentru salariile cadrelor didactice din invatamantul preuniversitar s-au alocat 8,74 miliarde lei, care includ majorarea cu 9% de la 1 octombrie. De asemenea, pentru salariile din invatamantul universitar, finantate partial (in proportie de 50-70%) de la bugetul Ministerulul Educatiei, s-au alocat 1,95 miliarde lei, potrivit lui Daniel Tomoni, ofiterul de presa al Ministerului Educatiei.

Parlamentarii au votat marti o crestere impresionanta a salariilor cadrelor didactice – cu 50%, de la 1 octombrie. Exceptie fac profesorii universitari, pentru care s-a aprobat o crestere cu 70% a salariilor. Legea urmeaza sa fie promulgata de presedintele Traian Basescu, care a declarat ca nu se va opune adoptarii.

Aceste majorari peste nivelul (de 9%) avut in vizor de Guvern necesita un efort suplimentar de 3,5 miliarde lei pentru cadrele din invatamantul preuniversitar si de peste 1 miliard de lei pentru invatamantul universitar.

"Toate aceste majorari de salarii si pensii ar putea antrena un val de cereri de cresteri salariale atat in celelalte sectoare bugetare, dar si in mediul privat. Ce se aproba sau se promite acum nu are nici o legatura cu realitatea economica, efectele se vor vedea in accelerarea inflatiei, care va taia puternic din castigurile suplimentare", a declarat Nicolaie Alexandru-Chidesciuc, economistul-sef al ING Bank Romania.

"De asemenea, cele mai multe cheltuieli suplimentare din ultima rectificare bugetara se fac pe baza unor venituri inscrise doar pe hartie, prin umflarea PIB-ului. Intr-o tara care are nevoie de dezvoltare, in loc sa stimulezi salariatii, populatia activa, stimulezi pensionarii care nu-ti aduc nici un plus de productie, doar in scop electoral. E un mod de abordare socialist", a adaugat Chidesciuc. (marius pîrloiu)

ZIUA 
Ipocrizia conduce Romania

In plina criza financiara mondiala, politicienii se comporta atat de desantat cu banul public de parca nu tot ei se vor afla in fruntea tarii si dupa alegeri * Una voteaza in Parlament si apoi alta declara 

Cuprinsi de febra alegerilor, politicienii desarta sacul cu pomeni fara sa le pese de cutremurul economico-social ce se intrezareste in perioada post-electorala. Cireasa de pe tort o reprezinta cresterea cu 50% a salariilor profesorilor, de la 1 octombrie, masura adoptata marti, in Camera Deputatilor, for decizional, fara precizarea sursei de finantare. Presedintele Basescu spune ca va promulga legea, desi in cazul cresterii pensiilor a procedat altfel, mustruluind Guvernul pentru ca nu a aratat de unde vin banii. Premierul Tariceanu critica vartos Parlamentul, ca si cum masura nu ar fi fost sustinuta si de liberalii al caror presedinte este. Ministrul Educatiei se comporta si mai ciudat, votand o masura cu care nu este de acord.Premierul Calin Popescu Tariceanu a criticat ieri votul Camerei Deputatilor pentru cresterea cu 50% a salariilor personalului din invatamant, acuzandu-i de "super populism" pe alesii care au adoptat o asemenea masura nesustenabila. El a adaugat ca este treaba Parlamentului sa se gandeasca la fondurile necesare cresterii salariilor. Reactia premierului Tariceanu este cel putin curioasa in conditiile in care el este si presedinte al PNL, iar deputatii liberali au votat cot la cot cu ceilalti parlamentari pentru sporirea lefurilor profesorilor. Mai mult, chiar ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, membru al Cabinetului Tariceanu, prezent marti in plen, a ridicat mana in favoarea amintitei masuri. De precizat ca votul s-a desfasurat in prezenta reprezentantilor sindicatelor din invatamant.Adomnitei: Sper ca nu voi mai fi euIeri, Adomnitei a prezentat senin consecintele masurii luate in Parlament, implicatiile acesteia asupra bugetului Educatiei: "Pana la finele anului, avem nevoie de un miliard de lei noi pentru a acoperi aceasta crestere a salariilor, iar anul viitor vor fi necesari in plus 1,2 miliarde de euro. In 2009, nu vom mai putea repara si nu vom mai construi nimic. Nu vom mai putea continua nici proiectul privind dotarea scolilor cu microbuze scolare". In privinta burselor studentilor, ministrul Educatiei a precizat, potrivit Mediafax, ca nu este posibila o crestere de zeci de procente a cuantumului acestora. "Nu stiu cine va fi ministrul Educatiei la finele anului viitor, dar sper ca nu voi mai fi eu", a adaugat Adomnitei. In opinia ministrului Finantelor, Varujan Vosganian, masurile cu impact social, inclusiv cele privind salarizarea bugetarilor, ar trebui amanate, pentru ca viitorul guvern sa si le asume, evitand astfel repetarea situatiilor din anii electorali precedenti.Basescu: Cum sa nu!Dupa ce anul trecut au condamnat vocal o alta masura considerata nesustenabila din cauza lipsei surselor de finantare - cresterea pensiilor - democrat-liberalii si-au schimbat radical atitudinea in pragul campaniei electorale. Deputatii PD-L au votat si ei, marti, in favoarea cresterii salariilor profesorilor, fara sa se mai intrebe de aceasta data de unde vin banii. La fel, presedintele Traian Basescu nu a avut nici o ezitare in a asigura ca va promulga legea privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. "Cum sa nu!" - a spus ieri seful statului, raspunzand la intrebarea pe tema. Prezent la Constanta, cu prilejul deschiderii anului universitar, seful statului le-a urat studentilor ca, la fel cum se ingrijeste el de ei, tot asa si Guvernul sa aiba grija sa le mareasca bursele. Amintim ca, in iulie 2007, Basescu a promulgat legea privind cresterea pensiilor numai dupa ce a facut Guvernul cu ou si cu otet pe motiv ca nu a prezentat concret sursele de finantare. "Toate aceste angajamente mi se par nerealiste, iar ca sef al statului, prin promulgarea legii, nu vreau sa fiu partas la inselarea opiniei publice", subliniase atunci Basescu, facandu-i "incompetenti" pe ministrii de resort.Functionarii ameninta cu greva generalaSindicatul National al Functionarilor Publici ameninta ca va incepe procedurile pentru declansarea conflictului de munca, actiune care se va solda cu ample miscari de protest, fara a exclude posibilitatea intrarii in greva generala, solicitand majorarea salariilor cu 50%, la fel cum s-a decis in cazul cadrelor didactice.Functionarii publici afiliati la Sed Lex ameninta, la randul lor, cu proteste, care pot ajunge chiar la greva generala, daca Guvernul nu le va majora salariile cu 50 la suta de la 1 ianuarie 2009, informeaza Mediafax. Programul actiunilor de protest in vederea sustinerii unei cresteri salariale va fi stabilit la Consiliul Unional al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex de maine. Totodata, Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a trimis o scrisoare premierului Calin Popescu Tariceanu, presedintilor Camerei Deputatilor si Senatului, Bogdan Olteanu si Nicolae Vacaroiu, in care cere majorarea salariilor pentru toate categoriile de bugetari.Masurile electorale arunca inflatia in aerPotrivit reprezentantilor Bancii Nationale a Romaniei (BNR), deficitul bugetar nu mai poate fi mentinut sub pragul de 3% din PIB in acest an daca salariile profesorilor vor creste de la 1 octombrie cu 50%.Tot ei mai spun ca presiunea pusa pe inflatie anul viitor va fi foarte mare. "Efectele cresterilor salariale se vor vedea in 2009 cand tinta de inflatie stabilita de BNR va fi depasita", au declarat, pentru NewsIn, reprezentanti ai bancii centrale.Analistul economic, Ilie Serbanescu, este de aceeasi parere. "Toti comerciantii vor mari preturile. Va creste consumul deci vor creste si preturile", a ne-a declarat Serbanescu. Potrivit acestuia, cresterea salariilor profesorilor va desfiinta orice fel de investitie publica. "Este o chestie (n.r. - cresterea salariilor) care va desfiinta orice fel de investitie publica. Cu cat va creste cu atat se vor taia alocatiile pentru investitii publice", ne-a declarat Serbanescu. Referitor la deficitul bugetar, acesta spune ca probabil vom ramane sub pragul de 3% al deficitului bugetar pentru ca vom taia investitiile publice, "cu alte cuvinte nu se vor mai face".Consilierul guvernatorului Bancii Nationale a Romaniei, Adrian Vasilescu, este de parere ca ar trebui sa se apese pe productivitate. "Intre salarii si piata muncii trebuie sa existe o corelatie. In conditiile in care cresc salariile imediat va trebui sa se apese pe productivitate. Intr-o Romanie in care salariile sunt inca insuficiente problema care se pune este productivitatea. Avem nevoie de mai multa productivitate pentru a putea exista salarii mai mari", a declarat Vasilescu. Reamintim ca BNR tinteste o inflatie de 3,8%, +/-1%, pentru sfarsitul acestui an. Comisia Nationala de Prognoza estimeaza o inflatie de 5,8%. (F.B.)Cresterea salariilor ne costa 1,2 miliarde de euroSurse din Ministerul Economiei si Finantelor spun ca aceasta majorare a salariilor dascalilor va insemna un efort bugetar de aproximativ 3,5-4% din PIB.Se pare ca, din 2009 nu vor mai fi bani pentru investitii, in conditiile in care anul viitor suma pentru a acoperi diferentele salariale se ridica la 1,2 miliarde euro. Asta in contextul in care pana la finele anului, este nevoie de 300 milioane de euro pentru a acoperi aceasta crestere a salariilor cadrelor didactice. Reamintim faptul ca recent Comisia Nationala de Prognoza a publicat estimarile preliminare de toamna pentru perioada 2008-2013. Conform acestor prognoze, cresterea economica in Romania va fi, anul acesta, de 9,1%, ceea ce inseamna ca produsul intern brut (PIB) va ajunge la 505 miliarde de lei. Prognoza indica si un curs mediu, pentru 2008, de 3,63 lei/euro. Altfel spus, toti profesorii din tara vor castiga, la un loc, 5,56 miliarde de euro. In sistemul de invatamant lucreaza aproximativ 600.000 de persoane. (F.B.)
(OVIDIU BANCHEŞ)

O minune!

 Dupa ce cu cateva luni in urma presedintele Basescu a refuzat ministrului de externe de atunci, Adrian Cioroianu, promulgarea unei legi, care majora salariile diplomatilor romani, desi mult inferioare in raport cu cei straini, deunazi, presedintele si-a modificat atitudinea fata de majorarea cu circa 50% a salariilor corpului didactic, e drept, si ele inferioare celor din alte tari... 

Proiectul de lege, invinuit de populism, avand in vedere apropierea alegerilor, va fi promulgat de presedinte de data asta, desi in casieria statului lipsesc banii necesari. Lipsesc banii, dar n-ar fi prima oara cand operatorii nostri financiari fac minuni din piatra seaca.Desigur ca membrii corpului didactic se bucura si, odata cu ei, o mare parte a cetatenilor, constienti ca actualele salarii scazute sunt principala cauza a coruptibilitatii unor membrii ai corpului didactic. Acum, dupa 18 ani de la revolutie, meseria de profesor devine nu numai interesanta, ci si atractiva financiar, mai ales cea de profesor universitar. Ce-i drept, nu putini profesori universitari sunt "pe puncte" produs al politicianismului ante si postceausist. Cert este ca un profesor universitar va avea un salariu considerabil mai mare.Nu se Stie unde vor fi gasiti banii, dar ar fi de mirare ca presedintele Basescu sa nu promulge legea. Dificultatile nu vor intarzia, caci bugetul Educatiei pe 2008 a fost, pare-se, deja consumat, iar viitorul este sumbru...SA fi descoperit onorabilii parlamentari o crestere miraculoasa? Premierul Tariceanu se spala pe maini, surprins de "super populismul parlamentarilor", gata sa dea vina pe PSD, partidul motor al noii majorari. La deschiderea anului universitar, la Universitatea Tehnica din Bucuresti, domnul Tariceanu a adaugat ca aceasta crestere exagerata nici nu a fost pretinsa de cadrele didactice... Atunci, de cine? Sa fie vorba si de o manevra perfida a liberalilor, constienti ca nu ei vor fi la carma dupa alegerile parlamentare de la sfarsitul lui noiembrie? Ministrul Educatiei, Adomnitei, ar putea plati oricum oalele sparte, impreuna cu ministrii din viitorul guvern, foarte probabil altii. (ŞERBAN ORESCU)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Bugetarii ameninţă cu greva generală dacă Guvernul nu le aprobă majorarea salarială cu 50%

Alianţa Naţională a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex va intra în grevă, dacă nu ajunge la un acord cu Ministerul Economiei şi Finanţelor privind majorarea cu 50% a salariilor funcţionarilor publici, a declarat preşedintele alianţei, Vasile Marica. "Dacă nu ajungem la un acord luni, joia viitoare vom avea toate formele legale pentru a începe greva generală pe termen nelimitat", a spus Marica.

Preşedintele Sed Lex aduce ca argument majorarea salarială care tocmai a fost acordată pentru angajaţii din învăţământ. "A fost luată o măsură politică atunci când s-a votat în Parlament majorarea, cu 50%, a salariilor din învâţământ, iar politicienii nu s-au gândit la consecinţele economice şi nici la faptul că toate domeniile bugetare sunt prioritare. Toate sindicatele bugetarilor cer o majorare cu 50%. Dacă s-a luat o măsură politică, ar trebui să se meargă până la capăt şi să se majoreze salariile tuturor bugetarilor", a adăugat Marica.

Vosganian: Majorarea cerută, atentat la siguranţa naţională

Vosganian ar fi  subliniat că majorarea ar presupune un efort bugetar suplimentar de un miliard de lei în acest an şi de 21 miliarde lei - sau 5,5 miliarde euro - în 2009. "Creşterea salariilor funcţionarilor publici cu 50% este nesustenabilă şi va trimite economia românească în haos, fiind un atentat la siguranţa naţională", le-ar fi spus Vosganian sindicaliştilor, în timpul negocierilor, potrivit reprezentanţilor acestora.

Ministrul Economiei şi Finanţelor a anunţat că va trimite motivaţia sa privind refuzul acceptării acestor noi creşteri salariale la Preşedinţia României, Curtea Constituţională şi la Consiliul Suprem de Apărare a Ţării.

Declanşarea grevei generale ar afecta trezoreriile, inspectoratele de muncă, caselor de pensii, primăriilior şi a direcţiilor de asistenţă şi protecţie socială. (REDACŢIA)

BUSINESS STANDARD

Varujan Vosganian: eventuala greva a sindicatelor ar bloca trezoreria dupa jumatatea saptamanii viitoare 

Daca sindicatele bugetare vor intra in greva, incepand de saptamana viitoare Trezoreria se va bloca, iar Romania s-ar confrunta cu o situatie de necontrolat, a declarat, joi ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian. 

"Nu putem creste salariile doar pentru un segment bugetar. Orice masura de crestere a salariilor trebuie aplicata unitar nu discriminatoriu, iar majorarea cu 50% a salariilor bugetarilor ar antrena si o greva din partea personalului nebugetar", a adaugat Vosganian si a mentionat ca a primit, deja, semnale din partea tuturor sindicatelor in acest sens. 

Alianta Nationala a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex va intra in greva generala pe termen nelimitat de joia viitoare, daca nu va ajunge luni la un acord cu MEF privind majorarea cu 50% a salariilor functionarilor publici, a declarat, joi, presedintele aliantei, Vasile Marica. Presedintele Sed Lex aduce ca argument majorarea salariala care tocmai a fost acordata pentru angajatii din invatamant. 

Declansarea grevei generale ar afecta trezoreriile, inspectoratele de munca, casele de pensii, primariilie si directiile de asistenta si protectie sociala. (NewsIn)

CURENTUL
Şi funcţionarii vor salarii cu 50% mai mari      

După majorările salariale de care se bucură profesorii, acum şi funcţionarii din toate ramurile bugetare ameninţă cu proteste dacă nu primesc şi ei aceleaşi majorări. Astfel, Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici ameninţă că va începe procedurile pentru declanşarea conflictului de muncă, acţiune care se va solda cu ample mişcări de protest, fără a exclude posibilitatea intrării în grevă generală, solicitând majorarea salariilor cu 50 la sută. De asemenea, membrii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie aşteaptă de la deputaţi să treacă la majorarea salariilor tot cu 50 la sută pentru toate categoriile de bugetari, după ce au aprobat creşterea salariilor cadrelor didactice, ameninţând în caz contrar cu mişcări sindicale de protest. (ANDREEA ANGHEL)
GÂNDUL
Funcţionarii publici cer o creştere salarială de 50%, altfel intră în grevă 

Varujan Vosganian, ministrul Economiei şi Finanţelor, a declarat că intrarea funcţionarilor publici în grevă ar duce la la blocarea Trezoreriei şi a unităţilor administraţiei financiare, ceea ce ar crea o situaţie de necontrolat pentru România.

"Decizia de majorare a salariilor profesorilor ne-a adus în situaţia ca funcţionarii publici să intre în grevă de săptămână viitoare, ceea ce ar însemna în primul rând blocarea Trezoreriei, creând astfel o situaţie de necontrolat în România", a spus Vosganian, după întâlnirea cu sindicaliştii.
Vasile Marica, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Funcţionarilor, a anunţat că, începând de săptămâna viitoare, funcţionarii publici vor intra în grevă generală dacă nu primesc o majorare salarială de 50%. 
ALTE ŞTIRI
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