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STIREA ZILEI

Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei ii solicita premierului Calin Popescu-Tariceanu, intr-o scrisoare deschisa, demiterea ministrului educatiei, Cristian Adomnitei.
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
„Tezele unice invata elevii sa triseze de mici“
Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie (AEACE) ii solicita premierului Tariceanu sa desfiinteze tezele cu subiect unic ca modalitate de admitere in liceu, considerind ca examenele au fost fraudate. „Tezele cu subiect unic invata elevii sa triseze de mici, nu au rezultate relevante si nu sint o metoda corecta pentru admiterea in liceu“, sustine presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie, Gheorghe Radulescu, intr-o scrisoare deschisa trimisa premierului Calin Popescu Tariceanu, prin care se cere si demisia ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei. 

AEACE considera notele luate de elevi ca fiind prea mari. Astfel, la geografie, 24% dintre elevi au luat nota 10 si la matematica 35% dintre elevi au luat note intre 8 si 10. Iar numarul elevilor care au luat 10 este considerat mult prea mare, anume 13.312 elevi, „in conditiile in care notele la matematica in practica scolara sint destul de mici“. Situatia este similara si la limba romana, unde 28% dintre elevi au luat note intre 8 si 10, sau la limba materna, unde 50% dintre elevi au luat note intre 8 si 10. Mai mult, agentia acuza Ministerul Educatiei ca nu exista nici un catalog oficial de conservare a notelor de la tezele unice, acelea care conteaza peste un an sau doi la admiterea in liceu, ceea ce poate incuraja posibile fraude in calcularea mediei de intrare la liceu.

Potrivit scrisorii deschise, cel mai grav lucru il reprezinta bulversarea ierarhiei elevilor la nivel local. „Elevi buni si foarte buni, de la scoli in care demnitatea si respectul pentru ie-rarhie valorica i-au impiedicat pe profesori sa falsifice tezele unice, isi vor vedea blocat accesul la liceele de renume in favoarea celor care, prin frauda, au obtinut note de 10 la aceste teze“, arata scrisoarea AEACE. Nici subiectele de la tezele unice nu sint agreate de agentie, care sustine ca alcatuirea acestora nu a tinut cont de programa scolara, de alcatuirea manualelor, ministerul elaborind, fortat de decizia ministrului Adomnitei, o programa specifica doar tezelor unice, paralela in multe cazuri cu parcurgerea materiei la clasa. „Subiectele propuse au fost mai degraba subiecte de examene, nu de teze semestriale, asa cum a promis ministrul“, spune Gheorghe Radulescu. Reprezentantii Ministerului Educatiei resping insa acuzatiile formulate de Gheorghe Radulescu, pe care le considera nefondate. „Ministerul a creat un catalog special in care sa fie trecute notele cu zecimale pentru a avea o situatie cit mai clara. In ceea ce priveste subiectele, ceea ce sustine domnul Radulescu este fals“, a declarat consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu. In ceea ce priveste acuzatia de fraudare a tezelor unice, reprezentantii ministerului recunosc ca exista exceptii, insa situatia nu poate fi generalizata fara dovezi. 

„Daca domnul Radulescu detine dovezi, atunci trebuie sa le prezinte, iar ministerul poate cerceta aceste cazuri. Cu siguranta exista si exceptii, dar nu se poate generaliza fara dovezi“, potrivit consilierului ministrului Educatiei. Iuliana Gatej
Astazi incepe scoala

Cursurile vor incepe in mod normal luni, in intreaga tara, exceptie facind o singura unitate scolara din localitatea Bucovat, judetul Dolj, care este izolata din cauza zapezii, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educatiei.

„Scolile incep in mod normal, mai putin scoala din localitatea Bucovat, din Dolj. Acolo, elevii vor recupera cursurile dupa cum va decide directorul unitatii“, a declarat consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu, citat de NewsIn. Potrivit reprezentantului ministerului, tot in judetul Dolj, 23 de copii din localitatea Gogosita nu vor putea fi transportati cu microbuzul scolar deoarece drumurile sint blocate de zapezi.

In intervalul 2-10 februarie 2008 este programata vacanta intersemestriala. Cursurile semestrului al II-lea vor incepe luni, 11 februarie 2008, si vor dura pina vineri, 13 iunie 2008. Din 26 aprilie si pina pe 4 mai 2008, elevii vor fi in vacanta de primavara. Vacanta de vara va incepe simbata, 14 iunie, si se va termina duminica, 14 septembrie 2008.

CRONICA ROMANA
Demisia lui Adomnitei, ceruta tot mai insistent

Educatia, intre “reforme” si scoli din chirpici

Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE) ii solicita premierului Calin Popescu Tariceanu, intr-o scrisoare deschisa, demiterea ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, informeaza A.M.Press. In cadrul aceluiasi text, agentia a cerut desfiintarea tezelor cu subiect unic ca modalitate de admitere in liceu. “Episodul tezelor unice este ultimul dintr-un sir de erori care accentueaza criza in care se afla invatamantul romanesc, amanand integrarea sa in familia europeana”, se arata in scrisoarea semnata de secretarul general al AEACE, prof. Gheorghe Radulescu. Acesta a mai precizat ca evaluari interne si internationale credibile sustin ca Romania traverseaza “cea mai grava criza din istoria invatamantului romanesc”. In scrisoarea deschisa se mai mentioneaza ca, desi la tezele unice s-au obtinut numeroase note cuprinse intre 8 si 10, acestea nu reflecta situatia reala, deoarece evaluarea internationala PISA 2006 plaseaza Romania “pe un dezonorant loc 47 din 57 de tari”. Astfel, la geografie 24 la suta dintre elevi au luat nota 10 si la matematica 35 la suta dintre elevi au luat note intre 8 si 10. Agentia considera ca numarul elevilor care au luat zece este multe prea mare, anume 13.312 elevi. De asemenea, AEACE precizeaza ca forumurile din domeniul educational cuprind declaratii ale elevilor, profesorilor si parintilor referitoare la modul in care au fost “aranjate” tezele unice, astfel incat fiecare scoala sa aiba rezultate cat mai bune. In scrisoarea deschisa se mai arata ca subiectele de la tezele unice nu au fost alcatuite dupa programa scolara, ministerul elaborand, “fortat de decizia ministrului Adomnitei, o programa specifica doar tezelor unice, paralela in multe cazuri cu parcurgerea materiei la clasa”.

Scoli din chipici

Chiar daca Romania este o tara europeana, la noi inca mai exista scoli construite din chirpici, fara apa curenta si cu toaleta in curte, informeaza RealitateaTv. Starea scolilor a devenit in 2007 motiv de disputa politica: “Mai ales ca e vorba de inceputul anului scolar si universitar, domnul ministru a ramas corigent exact in domeniul in care e de specialitate, la constructii. Ca nu s-au facut constructiile... aia cu educatia e mai dificila”, declara Traian Basescu. In replica, ministrului Cristian Adomnitei declara: “E prost informat si cum au fost folosite fondurile. Exista primari care nu au inceput procedurile pentru demararea lucrarilor”. In conditiile in care 10.000 de copii nu au putut sa se inscrie la gradinita din lipsa de locuri, legile educatiei lansate in dezbatere publica stabilesc ca invatamantul obligatoriu sa inceapa de la trei ani. Daca legile vor fi aprobate, numai in Bucuresti va fi nevoie de construirea a 90 de gradinite in urmatorul an pentru ca toti copiii sa aiba locuri.

Scoala romaneasca, “mediocra si necompetitiva”

Un sistem mediocru si necompetitiv, asa a fost clasificat invatamantul in raportul comisiei prezidentiale din 2007. Dupa ce statistica internationala a clasat scoala romaneasca pe locul 36 anul trecut, din 42 posibile, 2008 asteapta schimbari majore in invatamant si un loc mai onorabil, infomeaza RealitateaTv. Incepand cu anul scolar 2007–2008, testele nationale de admitere la liceu au fost inlocuite cu tezele cu subiect unic. Admiterea in clasa a IX-a pentru anul scolar 2008-2009 se va face pe baza rezultatelor de la tezele cu subiect unic si a mediei claselor 5-8. Ministrul Cristian Adomnitei a lansat pe 17 decembrie pachetul legislativ. Potrivit acestuia, invatamantul obligatoriu ar urma sa inceapa la varsta de trei ani si sa cuprinda trei ani de gradinita, un an pregatitor, patru ani de scoala generala si cinci de gimnaziu.

Gimnaziu la IDD

Anii de gimnaziu vor putea fi urmati si in regim de frecventa redusa sau la distanta. Conform proiectului, religia nu va mai fi obligatorie. Elevii vor sustine bacalaureatul la 7 probe, nu la 8 cum este in prezent, la 2 sau 3 probe comune si doua specifice. Clasele de studiu vor fi mai aerisite. O grupa de gradinita va fi formata din cel mult 15 copii, iar intr-o clasa de gimnaziu vor invata cel mult 26 de elevi. Daca vor dori sa plece din tara, parintii vor fi obligati sa il instinteze pe directorul scolii. 

Profesorii primesc calatorii gratuite… cu vaporul!

In ceea ce-i priveste pe profesori, acestia nu vor mai sustine examen de titularizare si vor beneficia de prime de vacanta anuala si tichete de masa. Vor beneficia de reduceri de 50% din valoarea biletelor la film, teatru sau spectacole si de 6 calatorii gratuite pe an cu trenul, masina sau vaporul.
20 de scoli, izolate de viscol

Circa 20 de scoli din intreaga tara ar putea sa nu-si deschida portile, astazi, deoarece sunt izolate din cauza zapezii. Potrivit RealitateaTv, MEdCT a centralizat situatia unitatilor scolare la nivel national, prin intermediul informarilor primite de la cele 42 de inspectorate scolare judetene. Judetele afectate sunt Dolj - 8 scoli, Giurgiu si Teleorman - fiecare cu cate 4 scoli si Calarasi - 3 scoli. Judetele mentionate, dar si Mehedinti si Constanta, se confrunta si cu probleme privind accesul mijloacelor de transport dintr-o localitate in alta.

CURENTUL

Părinţii şi copiii cer limitarea prin lege a numărului de manuale      

În fiecare an, editurile se iau la întrecere şi scot pe bandă rulantă, evident cu acordul boşilor de la educaţie, manuale şcolare cu o serie de elemente care în opinia autorilor ar atrage elevii, cât şi profesorii. Astfel, în încercarea de a combina elementele clasice cu metodele noi de învăţare şi percepere a lecţiilor, s-a ajuns la o adevărată bulibăşeală din care are de pierdut exact cel care nu trebuie: copilul. 

Şi pentru că în luna decembrie a anului trecut am lansat "Campania naţională de salvare a manualelor şcolare" în care parteneri sunt pe lângă diversele organizaţii non-guvernamentale de profil, părinţii şi copiii, astăzi vă prezentăm opinii ale celor din urmă.

"Felicit iniţiativa dumneavoastră de a atrage atenţia asupra gravelor erori ale sistemului românesc de învăţământ. Într-adevăr, situaţia este mult mai gravă decât pare, iar copiii noştri au de suferit mai mult decât se spune! Suntem perfect conştienţi că lucrurile nu se pot schimba peste noapte şi tocmai de aceea trebuie început urgent de undeva, şi anume aerisirea programei şcolare extrem de stufoase, precum şi reducerea numărului de materii studiate ar fi chestiuni urgente. Nu mai dorim reformare după metode româneşti, originale, ci vrem modele occidentale, funcţionale, cu programe performante, făcute în interesul copiilor şi pentru copii!", spune Violeta Neguţ, părinte a doi copii.

"Sunt în clasa a 5-a la Şcoala Centrală, Bucureşti. În manualul de tehnologie sunt lucruri care trebuiesc, neapărat, tocite! Sunt aberaţii care nu ne folosesc decât dacă dorim să ajungem ingineri sau constructori. Eventual ele trebuie învăţate în liceu, nu de nişte copii de clasa a 5-a care trebuie să ţină minte totul ca nişte maşinării. Dacă ar fi întrebaţi adulţii despre lucrurile pe care noi suntem obligaţi să le învăţăm, maxim 10% ar răspunde la întrebările puse. Cred că manualul de tehnologie ar trebui schimbat cu unul în care să fie mai multe explicaţii, nu doar definiţii. Am avea nevoie de lucrări practice, pentru a fi mai interesantă materia, şi alte subiecte mai interesante care să ne atragă spre a învăţa această materie uşor şi cu plăcere", consideră Raluca Turcu.

"Nu mai avem nevoie de 2-3 ore/săptămână să învăţăm cum sare broasca, de 2-3 ore/săptâmână+opţională la istorie ca să memorăm lecţii despre Istoria antică. După terminarea studiilor avem următorul raport: 7 cu mapa şi 3 cu sapa. Şi după terminarea studiilor universitare ştiţi ce fac cei cu mapa? Spală vasele şi fundul celor din UE pe investiţia statului. Măriţi numărul de ore la Educaţie tehnologică, investiţi în ateliere şi în dotarea lor. Fiecare şcoală să aleagă împreună cu părinţii elevilor două-trei module cu specialităţi corelate  cu economia locală. Să descoperim înclinaţiile elevilor încă din gimnaziu", este de părere N.H.

"Să plecăm de la o realitate: cea mai răspândită carte, cu cel mai mare impact asupra populaţiei, a fost şi rămâne manualal şcolar. Ar fi nevoie de limitarea prin lege a numărului de manuale pentru diferite trepte de învăţământ şi anume: ciclul primar, clasele I - IV, un set de manuale unice care, fireşte, pot fi şi trebuie îmbunătăţite de la an la an; ciclul gimnazial, clasele V - VIII / IX, 2 manuale alternative; liceul şi formele similare de învăţământ, 2-3 seturi de manuale; învăţământul superior şi alte forme similare, libertate deplină. Nu trebuie uitat de tot circul manualelor alternative, ajungându-se până la cifra absurdă de 25-27 de manuale pentru discipline relativ exacte (cazul limbilor străine) - o afacere veroasă. Ideea limitării numărului de manuale va trezi o adevărată canonadă prin presa finanţată de Çmafia manualelor şcolareÈ. Veţi vedea ce se va clama atentatul la democraţie!", ne scrie profesor pensionar D. Rusu. Cornelia G Popescu     
Vremea rea închide şi şcoli      

Începerea şcolii, programată pentru astăzi, ar putea fi amânată în unele judeţe din cauza condiţiilor meteo. Potrivit Radio România Actualităţi, 19 şcoli din judeţele Dolj, Giurgiu, Teleorman şi Călăraşi nu îşi vor putea deschide porţile pentru că sunt şi la această ora izolate. Probleme sunt şi în judeţele Constanţa şi Mehedinţi. Ministerul Educaţiei a centralizat situaţia unităţilor şcolare din ţară, o eventuală decizie de amânare a începerii cursurilor urmând să fie luată de fiecare inspectorat şcolar judeţean în parte. 

 Pe Adomniţei îl urmăreşte ghinionul şi în 2008      

Agenţia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei (AEACE) continuă ca şi în acest început de an să solicite premierului Călin Popescu-Tăriceanu, într-o scrisoare deschisă, demiterea ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei (foto), şi anularea ordinului prin care tezele unice devin criteriu de admitere la liceu. În opinia profesorului Gheorghe Rădulescu, secretar general al Agenţiei, episodul tezelor unice este ultimul dintr-un şir de erori care accentuează criza în care se află învăţământul românesc, amânând integrarea sa în familia europeană. El afirmă că evaluări interne şi internaţionale credibile arată ca în prezent traversăm cea mai gravă criză din istoria învăţământului românesc. În scrisoarea deschisă se mai arată că ministrul Cristian Adomniţei s-a încăpăţânat să promoveze tezele unice drept criteriu de intrare la liceu, producând o bulversare gravă a ierarhiei elevilor din şcolile româneşti şi generând neîncredere în sistemul de evaluare şcolară. Reprezentanţii AEACE consideră că, având comisii şi supraveghetori din propria şcoală, existau de la început premisele ca aceste teze să fie trucate în mod grosolan, scopul lor fiind acela de a ascunde adevărul asupra nivelului de pregătire a elevilor. În scrisoarea deschisă se mai arată că, deşi la tezele unice s-au obţinut numeroase note cuprinse între 8 şi 10, acestea nu reflectă situaţia reală, deoarece evaluarea internaţională PISA 2006 plasează România pe un dezonorant loc 47 din 57 de ţări. Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Gata cu vacanta: incepe scoala!

Aproape toti elevii se intorc astazi in clase. Drumurile inzapezite au blocat accesul catre o singura institutie de invatamant, in Dolj.

Majoritatea scolilor din tara se redeschid astazi, dupa o vacanta de iarna cu zapada din belsug. O singura institutie - cea din comuna Bucovat (judetul Dolj) - ramane inchisa din cauza nametilor care blocheaza drumurile spre localitate. Potrivit datelor furnizate de reprezentantii Ministerului Educatiei, este posibil ca 23 de elevi din localitatile Gogosita si Bodaestii de Sus (tot din Dolj) sa nu poata fi transportati spre scolile din comunele Gogosu, respectiv Melinesti. Orele de curs urmeaza a fi recuperate intr-un weekend, dupa un program ce va fi stabilit in curand. 

O situatie mai deosebita se inregistreaza in comuna Budesti din judetul Bistrita-Nasaud, unde elevii scolii generale din localitate vor avea o saptamana in plus de vacanta: cladirea in care invata este in curs de reabilitare, iar lucrarile au ajuns la nivelul salilor de clasa, ceea ce impiedica desfasurarea orelor.     

Program normal la Constanta

In judetul Constanta - acolo unde mai multe localitati sunt in continuare izolate din cauza drumurilor inzapezite - reprezentantii Comitetului pentru Situatii de Urgenta au stabilit ieri ca toate unitatile de invatamant functioneaza dupa programul normal. Initial, Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Constanta dadea ca posibila varianta amanarii cursurilor in cel putin 50 de unitati de invatamant. „Pentru 10a dintre elevii din judet nu garantez ca vor ajunge la scoala, dar asa s-a hotarat in comandamentul de iarna”, a declarat Marian Sarbu, seful ISJ Constanta. 

Reprezentantii ministerului sustin insa ca raspunderea apartine inspectoratelor scolare. „Fiecare inspectorat isi asuma responsabilitatea pentru informatiile transmise ministerului. Reprezentantii inspectoratului din Constanta au primit asigurari din partea autoritatilor ca elevii vor putea ajunge la cursuri maine (astazi - n.r.)”, a precizat Mihaela Suciu, consilier al ministrului educatiei. 

Ce aduce 2008 pentru invatamant

Nici nu incep bine, ca zilele de scoala intra deja in numaratoare inversa: peste o luna - mai exact intre 2 si 10 februarie - este programata vacanta intersemestriala. 

Noul an calendaristic marcheaza o serie de premiere in invatamantul romanesc: va fi primul in care nu se va sustine niciun fel de examen la sfarsitul ciclului gimnazial, trecerea in clasa a IX-a urmand sa fie realizata pe baza notelor la tezele semestriale cu subiect unic si a mediei generale din ultimii patru ani de studiu. Perioada imediat urmatoare este una cu dureri de cap pentru o parte a elevilor de clasa a VII-a si a VIII-a: pe 11 ianuarie se depun contestatiile pentru tezele cu subiect unic sustinute la sfarsitul anului trecut, iar intre 12 si 22 februarie este cea de-a doua perioada de examinare pentru elevii amanati.     

Totodata, 2008 este anul in care termina facultatea doua generatii de studenti: atat cei care au intrat la facultate dupa ce universitatile romanesti au adoptat Procesul Bologna - prin care perioada de studii de licenta a fost concentrata -, cat si colegii lor mai mari cu un an.    

VACANTE SI EXAMENE

Calendarul scolar 2008

> 2-10 februarie - vacanta intersemestriala

> 11 februarie - inceputul semestrului al II-lea

> 26 aprilie-4 mai - vacanta de primavara

> 6 iunie - ultima zi de cursuri pentru clasa a VIII-a

> 14 iunie - inceputul vacantei de vara

SEMESTRUL AL II-LEA

Programarea tezelor cu subiect unic

> 6 mai - limba si literatura materna

> 9 mai - istoria romanilor sau geografia Romaniei (numai clasa a VIII-a)

> 13 mai - limba si literatura romana

> 16 mai - matematica

> 29 mai - depunerea contestatiilor

GARDIANUL

Cu toata zapada cazuta, scoala incepe astazi in toata tara 

Elevii revin, de astazi, in banci, dupa o vacanta de doua saptamani. In ciuda conditiilor meteorologice nefavorabile, Ministerul Educatiei considera ca nu sunt motive intemeiate pentru amanarea inceperii scolii si recomanda reluarea cursurilor in toate unitatile de invatamant din tara. Totusi, inspectoratele scolare pot decide amanarea inceperii scolii, in cazurile de forta majora impuse de vreme, cu conditia recuperarii orelor pierdute. Purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei, Mihaela Suciu, a declarat ca in acest moment nu exista vreun motiv pentru amanarea scolii. O situatie speciala se inregistreaza in judetul Constanta. „Avem exceptii care treptat se vor rezolva. Acolo unde sunt cazuri de forta majora, inspectoratele pot decide amanarea si cursurile se vor repeta intr-o zi stabilita“, a spus purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei. 

In perioada 21 decembrie – 7 ianuarie, elevii au avut vacanta de iarna, dar semestrul I se incheie abia pe 1 februarie 2008. Cursurile semestrului II vor incepe pe data de 11 februarie si vor dura pana pe 13 iunie 2008, iar tezele acestui semestru se vor sustine pana la data de 16 mai2008. In acest interval de timp, elevii vor mai avea o scurta vacanta de Paste, care va incepe din data de 26 aprilie si se va incheia pe 4 mai. Pentru clasele a VIII-a, ultima zi de cursuri este vineri 6 iunie, durata cursurilor este de 34 de saptamani. Pentru clasele a IX-a, a X-a si a XI-a durata cursurilor este de 36 de saptamani. Vacanta de vara va incepe sambata 14 iunie si se va termina duminica 14 septembrie 2008.M.C.
Tezele cu subiect unic, cea mai mare frauda din istoria invatamântului românesc 

Evaluarile externe apartinand agentiilor independente de profil au concluzionat ca tezele unice, criteriu de intrare in liceu, au reprezentat cea mai mare frauda posibila din istoria invatamantului romanesc. Acestea cer demiterea ministrului educatiei si revenirea la examene.

Pe timpul vacantei de iarna, agentiile externe de evaluare nu au stat cu mainile in san si au analizat modul cum au fost organizate primele teze cu subiect unic de la clasele a VII-a si a VIII-a, precum si rezultatele obtinute de candidati la principalele discipline. „Datele statistice comparative, calculate dupa comunicatele ministerului, demonstreaza falsitatea rezultatelor tezelor unice de la clasa a VIII-a. Astfel, la Geografie, 24% dintre elevi au luat nota 10 (in lipsa datelor pe transe de note putem presupune ca peste 70% dintre elevi au luat note intre 8 si 10). La Matematica, 35% dintre elevi au luat note intre 8 si 10 (13.312 elevi obtinand nota 10, in conditiile in care notele la matematica, in practica scolara, sunt destul de mici). La Limba Romana, 28% dintre elevi au obtinut note intre 8 si 10, iar la Limba materna, 50% dintre acestia au avut aceleasi performante“, se arata intr-o scrisoare deschisa, transmisa primului-ministru Calin Popescu Tariceanu, semnata de catre Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE). In sprijinirea acestor afirmatii stau insesi forumurile Ministerului Educatiei, ale principalelor institutii de presa care abunda in declaratii ale elevilor, profesorilor si parintilor referitoare „la modul rusinos in care au fost aranjate tezele unice, astfel incat fiecare scoala sa aiba rezultate cat mai bune, chiar daca nemeritate“.

«Nu exista un catalog oficial al tezelor unice«

Proportiile fraudei pot lua o mai mare amploare, deoarece nu exista documente care sa ateste notarea si corectitudinea trecerii mediilor obtinute la lucrari. „Nu exista nici un catalog oficial de conservare a notelor de la tezele unice, acelea care conteaza peste un an sau doi la admiterea in liceu, fapt de natura a incuraja posibile fraude in calcularea mediei de intrare la liceu“, se mai precizeaza in comunicatul AEACE. Aceasta situatie are drept cauza, in opinia agentiei, faptul ca toate comisiile si supraveghetorii au fost din propria scoala, creåndu-se astfel toate premisele ca aceste teze „sa fie trucate in mod grosolan, scopul lor fiind acela de a ascunde adevarul asupra nivelului de pregatire a elevilor“. In concluzie, de efectul negativ al acestui mod de evaluare se vor lovi liceele, deoarece „elevi buni si foarte buni, de la scoli in care demnitatea si respectul pentru ierarhie valorica i-au impiedicat pe profesori sa falsifice tezele unice, isi vor vedea blocat accesul la liceele de renume, in favoarea celor care, prin frauda, au obtinut note de 10 la aceste teze“, asa cum a declarat Gheorghe Radulescu, secretarul general al AEACE.

Elevi corigenti au luat 10 la matematica

Situatii de acest fel s-au intalnit in mai multe scoli din judete, in care elevi cu medii de corigenta la oral au obtinut note de 9 si 10 la teze, la cea mai grea dintre discipline: matematica. Cele mai multe cazuri s-au intalnit in judetul Valcea. La scoala din comuna Barbatesti, din cei 16 elevi ai unitatii de invatamant care au sustinut tezele unice la matematica, 11 au obtinut nota 9,00 si cinci, nota 10. „Catalogul acestei clase arata cu totul altceva. Media pe clasa ajunge cu chiu cu vai la 6,00, cativa dintre acesti elevi avand, pana la aceste teze, note de corigenta“, se specifica in comunicatul AEACE. De asemenea, in comuna Humureni, din 13 elevi prezenti la teze, sase au luat nota 9,00 si sapte, nota 8,00. La scoala din comuna Petrari, cu un total de 40 de elevi, patru dintre acestia au obtinut nota 10, 15 – nota 9,00, 19 – nota 8,00, un 5,00 si un 7,00. 

Tezele unice trebuie anulate

In vederea indreptarii acestei situatii, autorii documentului propun urmatoarele solutii: „Demiterea ministrului Cristian Adomnitei; anularea OM 1867/31.08.2007 prin care tezele unice devin criteriu de admitere la liceu; aplicarea „planului B“, incepand cu semestrul al II-lea din anul scolar curent, pentru intrarea elevilor la licee in anul scolar 2008-2009“.Alexandru Calmåcu

 La Facultatea de Medicina din Iasi vor preda profesori din strainatate 
An de an, Facultatii de Medicina si Farmacie a Universitatii «Al.I. Cuza» din Iasi i s-a micsorat numarul de locuri pentru admiterea din anul I, deoarece a scazut tot mai mult interesul tinerilor pentru aceasta specialitate. Pentru a-i atrage, rectoratul a decis angajarea de profesori de la universitatile occidentale.

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) a avertizat recent Universitatea „Alexandru Ioan Cuza“ (UAIC) sa nu depaseasca cifra de scolarizare de anul trecut. Cu toate acestea, conducerea UAIC a decis sa conteste acest ordin si va solicita minimum 400 de locuri in plus. Masura pare ciudata, in conditiile in care mai peste tot scade dramatic numarul studentilor si zeci de facultati din România sunt nevoite sa-si inchida portile. „In 2007 am primit cu 300 de locuri mai putin decât acum un an-doi. In loc de 3.300 am primit putin peste 2.900 si dupa ce i-am dat in judecata, am câstigat. Acum ne cer din nou o cifra de scolarizare egala cu cea din 2007, dar avem alte planuri. Vom cere locuri in plus deoarece acestea vor fi destinate facultatilor de Medicina si de Farmacie. Avem planuri mari, vom angaja cadre didactice universitare din cadrul institutiilor de invatamânt superior medical din Europa de Vest, din cele mai bune universitati europene. Modul de predare se va face in sistem modular si profesorii straini vor preda astfel doar maximum zece zile pe semestru. Vom reusi sa facem adevarate pepiniere clinice la spitalele din Iasi, dar si din Târgu Frumos sau Vaslui“, a declarat rectorul UAIC, prof. dr. Dumitru Oprea. El a adaugat ca noile facultati vor necesita investitii care au demarat deja si care vor continua in anul 2008. La Iasi exista deja o Universitate de Medicina si Farmacie cu o foarte veche si recunoscuta traditie, dar rectorul Oprea nu-si propune sa intre in concurenta cu aceasta. Catalin Coca
GANDUL

Elevii dintr-o şcoală bistriţeană au o săptămână în plus de vacanţă
Elevii Şcolii Generale din Budeşti îşi prelungesc vacanţa cu o săptămână, din cauza întârzierii lucrărilor de reabilitare a imobilului. Amânarea începerii cursurilor a venit după ce firma care executa lucrările a solicitat o săptămână în plus pentru finalizarea acestora. Deocamdată, inspectoratul şcolar nu a aprobat amânarea cursurilor, dar inspectorul şcolar general a spus că din discuţiile avute cu restul inspectorilor, cei 100 de elevi din Budeşti vor sta acasă încă o săptămână. În Argeş, 4 directori de şcoli au solicitat inspectoratului amânarea începerii cursurilor, din cauza drumurilor blocate de zăpadă. Decizia va fi luată în cursul acestei dimineţi. (E.L.)
Sindicaliştii din Educaţie, prezenţi la Cotroceni

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, va încerca să ridice problema legii salarizării personalului din sectorul bugetar. Aurel Cornea participă la întâlnirea Guvern-sindicate, care se desfăşoară, astăzi, la Palatul Cotroceni, în calitate de prim-vicepreşedinte al Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România (C.S.D.R.). „Fiind singurul preşedinte de sindicat din învăţământ care va fi prezent la întâlnire, în contextul discuţiilor, dacă voi putea, voi lansa subiectul acestei legi a salarizării, care îi vizează şi pe profesori”, a spus Cornea. În urma medierii de la Cotroceni, se doreşte un consens în ceea ce priveşte amendamentele aduse la Legea bugetului de stat pe 2008. (R. N.)

Bani Pentru prima oară,

Bugetul Educaţiei atinge 6% din PIB

Premieră pentru Educaţie. Pentru anul 2008, Parlamentul a prevăzut, în legea bugetului de stat, 6% din PIB pentru învăţământ, cu 27% mai mult faţă de bugetul pe 2007. În vistieria Ministerului Educaţiei, Tineretului şi Cercetării, sunt prevăzute, pentru acest an, 26,41 de miliarde lei. În ultimii patru ani, bugetul Educaţiei a crescut de la 3,4% din PIB, cât era în 2004, la 6% din PIB, în 2008. În al douăsprezecelea ceas, parlamentarii au acceptat amen­­­damentele privind ma­­jo­rarea salariilor cadrelor di­­dactice, acordarea de fonduri suplimentare pentru bursele elevilor, extinderea programului „Laptele şi cornul” şi pentru elevii din ciclul gimnazial. Unele sume de la capitolul „Active fixe”, din bugetul ministerului au fost redistribuite la capitolele salarii, burse şi finanţarea de bază a învăţământului superior. 

Aproximativ 43 de milioane de lei au fost direcţionaţi către burse, 129 de milioane pentru finanţarea de bază a învăţământului preuniversitar şi 560 de milioane pentru salariile dascălilor. Astfel, suma alocată pentru finanţarea cheltuielilor de personal a crescut de la 7.311 milioane lei, la 7.871 milioane lei, majorare din care va putea fi suportată creşterea salarială de 10%, pentru personalul didactic cu gradul II, definitivat şi debutanţi. Potrivit legii bugetului pe 2008, Cercetarea a primit fonduri de 0,7% din PIB. 

Proiectele din 2007 vor continua şi în 2008

Informaţiile oferite de minister arată că principalele programe derulate în 2007 vor continua şi în acest an. Peste 945.000 de elevi vor beneficia de rechizite şcolare, suma prevăzută fiind de aproape 27,5 milioane de lei. Pentru programul privind calitatea şi evaluarea calităţii în educaţie, facilitarea accesului la educaţie şi activităţi extraşcolare, ministerul a propus un buget de peste 113 milioane de lei. Şi programul „Euro 200” va continua în 2008, aproape 27 de milioane de lei fiind alocate pentru cei 41.000 de elevi şi studenţi beneficiari. Ministerul va acorda, în continuare, facilităţi pentru transportul elevilor din mediul rural, 150 de milioane de lei fiind destinate pentru acest pro­gram. Granturile pentru edu­­­caţie care vizează şcolile şi comunităţile locale se vor ridica la peste 18,8 milioane de lei. 

Pentru dotarea cu mobilier şcolar a câtorva mii de grădiniţe şi şcoli, s-a luat în calcul suma de 100 de milioane de lei, iar pentru construcţia, reabilitarea şi extinderea de campusuri şcolare 450 de milioane de lei. Programul „Bani de liceu” va continua şi în 2008, fondurile prevăzute fiind de aproape 237 de milioane de lei. Peste 7.400 de şcoli vor primi bani pentru echipament sportiv şi pentru dotarea laboratoarelor, din cele 150 de milioane de lei puse pe hârtie de minister. Pentru procesul de informatizare a unităţilor de învăţământ şi cercetare s-au prevăzut 177 de milioane de lei, iar pentru crearea unor şcoli de arte şi meserii pilot, 450 de milioane de lei. (R. N.)

Două şcoli din Bacău, puse la pământ de zăpadă

Două şcoli din judeţul Bacău au fost afectate, în ultimele zile, de căderile masive de zăpadă şi de temperaturile scăzute. În Bârsăneşti, acoperişul vechi al unui corp de clădire al şcolii generale s-a prăbuşit. În clădirea respectivă nu funcţionau săli de clasă, însă erau două săli ale bibliotecii şcolare, sala de sport şi depozitele de carte şcolară şi material didactic. La Şcoala Filipeni, ţevile de apă au cedat din cauza gerului din ultimele zile, iar o clasă şi holul au fost inundate, parchetul fiind distrus. În loc să rezolve situaţia, directoarea şcolii şi primarul localităţii dau vina unul pe altul. (E.L.)

Şcoala începe cu 51 de şcoli închise

Mai mulţi elevi, din zona de sud a ţării, nu vor începe astăzi şcoala, deoarece auto­ri­tăţile locale nu au desză­pezit drumurile de acces din localităţi. Cea mai gravă situaţie este în judeţul Constanţa, unde accesul spre 49 de şcoli din sudul judeţului era blocat, sâmbătă. „La ţară, mai greu s-a curăţat zăpada. Se lucrează, să vedem dacă se mai poate deszăpezi. Copiii din şcolile unde nu se va începe şcoala vor recupera materia în zilele de sâmbătă. 

Profesorilor navetişti le va fi, de asemenea, greu pentru că timpul necesar pentru a ajunge la şcolile din judeţ se va dubla”, ne-a spus Marian Sârbu, inspectorul şcolar general. Situaţia este ceva mai bună în alte patru judeţe, unde, la sfârşitul săptămânii, accesul spre alte 19 şcoli era blocat. Ieri însă, inspectorii şcolari anunţau că situaţia s-a mai îmbunătăţit. Într-o localitate din Dolj, elevii nu vor începe cursurile astăzi, după cum ne-a spus Ersilia Oprescu, inspector şcolar general, iar în Giurgiu mai erau probleme doar la o şcoală, iar la alta, inspectorul şcolar general, Florentina Simion, a spus că va pune la dispoziţia şcolii din Stăneşti un al doilea microbuz, pentru a putea fi transportaţi toţi copiii. 

În Bucureşti, directorii instituţiilor de învăţământ au curăţat aleile de acces, astfel încât să asigure aprovizionarea pentru programul „Cornul şi laptele” şi deplasarea elevilor şi a profesorilor în condiţii de siguranţă. Inspectoratele şcolare judeţene trebuie să informeze, zilnic, Ministerul Educaţiei  în legătură cu situaţia şcolilor şi tot acestea decid dacă se amână începerea cursurilor, astăzi.

Începe şcoala!

Astăzi, aproximativ 3 milioane şi jumătate de elevi se reîntorc la şcoală, pentru nici o lună de zile. Pe 1 februarie vor intra în vacanţa intersemestrială, de o săptămână, iar pe 11 februarie vor începe al doilea semestru. Pentru cei peste 400.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a, această lună va presupune posibilitatea depunerii contestaţiilor la tezele cu subiect unic, pe care le-au susţinut în perioada 30 noiembrie – 14 decembrie. 

Până pe 11 ianuarie, după ce vor analiza cu profesorii de la clasă tezele, elevii nemulţumiţi de notele primite vor putea depune contestaţii. În maximum două zile, lucrările vor fi corectate, iar pe 14 ianuarie, elevii vor primi rezultatele finale. În februarie, elevii care nu au participat la prima sesiune a tezelor pot susţine tezele în sesiunea specială din perioada 12-22 februarie. Următoarea vacanţă va fi în perioada 26 aprilie – 4 mai pe 5 mai elevii, reîntorcându-se la cursuri. Elena Larion
Info plus:

49 de şcoli din Constanţa ar putea rămâne închise astăzi

LIBERTATEA

Elevii se intorc azi la cursuri, in ciuda nametilor 

 Elevii din toata tara se intorc astazi la scoala, pentru a relua cursurile semestrului intai. Desi mai multe localitati sunt izolate din cauza zapezii, unitatile scolare isi vor deschide totusi portile, cu o singura exceptie, in judetul Dolj. “Cursurile reincep asa cum prevede programa. Probleme sunt numai in localitatea Bucovat, din Dolj, unde elevii nu vor merge la scoala, precum si in alte sate invecinate de unde 23 de copii nu vor putea fi adusi cu microbuzele. Ei vor recupera insa orele”, ne-a declarat Mihaela Suciu, director in cadrul Ministerului Educatiei.  
REALITATEA ROMANEASCA

Tezele cu subiect unic au fost "aranjate", sustine AEACE

Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE) ii solicita premierului Calin Popescu-Tariceanu, intr-o scrisoare deschisa, demiterea ministrului educatiei, Cristian Adomnitei. In cadrul aceluiasi text, agentia a cerut desfiintarea tezelor cu subiect unic ca modalitate de admitere in liceu. "Episodul tezelor unice este ultimul dintr-un sir de erori care accentueaza criza in care se afla invatamantul romanesc, amanand integrarea sa in familia europeana", se arata in scrisoarea semnata de secretarul general al AEACE, prof. Gheorghe Radulescu. Acesta a mai precizat ca evaluari interne si internationale credibile sustin ca Romania traverseaza "cea mai grava criza din istoria invatamantului romanesc". In scrisoarea deschisa se mai mentioneaza ca, desi la tezele unice s-au obtinut numeroase note cuprinse intre 8 si 10, acestea nu reflecta situatia reala, deoarece evaluarea internationala PISA 2006 plaseaza Romania "pe un dezonorant loc 47 din 57 de tari". Astfel, la geografie 24 la suta dintre elevi au luat nota 10 si la matematica 35 la suta dintre elevi au luat note intre 8 si 10. Agentia considera ca numarul elevilor care au luat zece este multe prea mare, anume 13.312 elevi. De asemenea, AEACE precizeaza ca forumurile din domeniul educational cuprind declaratii ale elevilor, profesorilor si parintilor referitoare la modul in care au fost "aranjate" tezele unice, astfel incat fiecare scoala sa aiba rezultate cat mai bune. In scrisoarea deschisa se mai arata ca subiectele de la tezele unice nu au fost alcatuite dupa programa scolara, ministerul elaborand, "fortat de decizia ministrului Adomnitei, o programa specifica doar tezelor unice, paralela in multe cazuri cu parcurgerea materiei la clasa". Ela Dobre

Sindicalistii se intalnesc luni cu Traian Basescu

Sindicalistii se intalnesc luni, la Palatul Cotroceni, cu presedintele Traian Basescu si cu reprezentanti ai Guvernului pentru rezolvarea problemelor legate de pensii si somaj. Ei contesta Legea bugetului de stat pe 2008 care, spun acestia, fundamenteaza o politica antisociala, cu efecte dramatice pe termen mediu si lung, si cer presedintelui sa o modifice.Sindicalistii sustin ca proiectul de buget votat in decembrie, anul trecut, va genera o accentuare a fiscalitatii pe veniturile salariale. Ei spun ca modificarea bazei de calcul pentru contributiile la asigurarile sociale si somaj a anulat orice posibilitate ca angajatii sa beneficieze de vreun avantaj in urma reducerii promise de executiv.Presedintele Cartel Alfa declara ca aceste carente legislative pot fi rezolvate printr-o ordonata de urgenta."Sunt probleme legate de ordonante care ar trebui sa rezolve toate aceste deblocari din partea angajatilor, sistemului de pensii", a declarat pretedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. 

32 de cataloage furate de Revelion

Aproximativ 1.000 de elevi de la un liceu vasluian au ramas cu situatia scolara incerta pentru primul semestru, dupa ce un grup de tineri au sustras in noaptea de Revelion 32 de cataloage. Mai multi tineri au intrat in incinta Liceului Teoretic "Emil Racovita" din Vaslui, dupa ce au fortat un geam de la parterul institutiei de invatamant si au furat cataloagele. Liceul era prevazut cu camere de supraveghere, insa, din cauza intunericului, se distinge doar silueta unui singur tanar. Reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean Vaslui au declarat ca se va incerca reconstituirea situatiei scolare a elevilor de la cele 32 de clase care au ramas fara cataloage, pe baza carnetelor de note, a lucrarilor sau tezelor. In prezent politistii vasluieni efectueaza cercetari in vederea identificarii autorilor, acuzati de furt calificat . Ela Dobre

ZIUA

Scoala bate iarna

In ciuda frigului si a ninsorii, ministrul Educatiei a decis reluarea cursurilor, incepand de astazi, in toate unitatile scolare 

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei (foto), recomanda reluarea cursurilor in toate unitatile de invatamant, in ciuda frigului si caderilor masive de zapada din ultimele zile. Inspectoratele scolare pot decide, insa, amanarea scolii in cazurile de forta majora impuse de vreme, cu conditia recuperarii orelor.Purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei, Mihaela Suciu, a declarat ca in acest moment nu exista vreun motiv pentru amanarea scolii. O situatie speciala se inregistreaza in judetul Constanta. "Avem exceptii care treptat se rezolva. Acolo unde sunt cazuri de forta majora, inspectoratele pot decide amanarea si cursurile se vor recupera intr-o zi stabilita", a adaugat purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei. In Capitala, potrivit Inspectoratului Scolar, cursurile vor incepe, astazi, in toate unitatile de invatamant preuniversitar.44 de scoli cu probleme in ConstantaUnele scoli din judetele Constanta, Bacau, Giurgiu, Dolj si Bistrita - Nasaud nu-si deschid astazi portile in principal din cauza drumurilor impracticabile. Cele mai multe scoli care au solicitat "prelungirea vacantei" sunt in judetul Constanta. Potrivit prefectului acestui judet, Dan Culetu, 44 de unitati de invatamant au cerut Inspectoratului sa amane inceperea activitatii. "La randul meu, am cerut ca toate scolile sa fie deschise, evident cu exceptia celor care se afla in sate ce inca mai sunt izolate din punct de vedere rutier, iar daca vor exista situatii in care cadrele didactice navetiste nu vor ajunge la serviciu sa fie suplinite de colegii aflati in localitate", a precizat prefectul. Reprezentantul Primariei Constanta a anuntat ca in municipiu caile de acces catre scolile aflate pe drumuri secundare si alei sunt practicabile in proportie de 60%. In judetul Giurgiu, scolile din localitatile Toporu, Putineiu, Gogosari, Stanesti din judetul Giurgiu au solicitat amanarea inceperii cursurilor. "Decizia finala va fi luata luni, pentru ca este posibil ca pana atunci si drumurile de acces catre aceste scoli sa fie deszapezite si cursurile sa poata fi reluate normal", a declarat ieri, pentru Rompres, purtatorul de cuvant al ISJ Giurgiu, Georgeta Stanescu. In judetul Giurgiu sunt 110 unitati scolare dintre care patru au solicitat amanarea inceperii cursurilor din cauza zapezii. Daca va fi acceptata amanarea, recuperarea cursurilor pierdute se va face in cursul saptamanilor viitoare.Alte scoli inchiseIn judetul Dolj o singura scola nu-si va incepe cursurile astazi deoarece drumul de acces spre unitatea de invatamant nu poate fi deszapezit, a anuntat, inspectorul general al Inspectoratului Scolar Judetean Dolj, Erislia Oprescu. Ea afirma ca la scoala din satul Palilula, comuna Bucovat, nu se poate ajunge, intrucat drumul de acces este inzapezit. In aceasta unitate de invatamant studiaza 100 de elevi. Ea sustine ca vor mai fi probleme pentru 23 de elevi, care nu vor putea ajunge la cursuri intrucat drumul pana la scoala care se afla intr-o localitate apropiata, este inzapezit.In judetul Bacau, doua scoli din comunele Barsanesti si Filipeni au fost afectate in ultimele zile, acoperisul uneia prabusindu-se sub greutatea zapezii, iar o cladire a celeilalte fiind inundata dupa ce tevile de apa au cedat din cauza gerului, informeaza Mediafax. "Aproximativ o patrime din acoperisul unei cladiri din ansamblul unitatii scolare s-a prabusit. Am incercuit zona si am anuntat evenimentul la Bacau. Cladirea in cauza nu adapostea sali de clasa, dar aici functionau doua sali ale bibliotecii scolare, sala de sport si depozitele de carte scolara si material didactic. Adevarul este ca trebuia consolidata, desi nu se mai invata acolo de trei ani", a declarat Costica Petcu, viceprimar Barsanesti. Primaria va solicita o expertiza tehnica in urma careia sa se stabileasca daca respectiva cladire va fi reabilitata, asa cum s-a intamplat cu celelalte doua corpuri ale scolii, in care invata elevii. In acelasi timp, tevile de apa din Scoala Filipeni au cedat din cauza gerului din ultimele zile, iar o sala de clasa si holul au fost inundate, parchetul fiind distrus. Daniela Ciorcila, directoarea Scolii Filipeni, sustine ca vina apartine atat oamenilor de serviciu, care nu au venit sa aprinda focul, cat si primarului care a imprumutat drujba unor sateni. (C.S.)Salvare cu dificultateAccesul ambulantelor in cartierele marginase ale Capitalei, pe alei si pe strazile secundare, continua sa fie si ieri aproape imposibil, echipajele de pe salvari fiind nevoite sa care bolnavii cu targa, pe jos, prin zapada, pana la masinile lasate in strazile principale.Serviciul de ambulanta al Municipiului Bucuresti a primit, de sambata, ora 8.00 si pana duminica, ora 8.00, 965 de solicitari de la pacienti, predominand cazurile de febra. Alte 41 de persoane, in special oameni fara adapost, au sunat la 112 pentru ca li s-a facut rau pe strada, din cauza gerului. Alte 11 persoane au sunat la salvare deoarece au cazut pe gheata si au suferit fracturi. Tot din cauza temperaturilor extrem de scazute, o persoana fara adapost a decedat, sambata dimineata, in Sectorul 4 al Capitalei. Spitalele, de asemenea, s-au confruntat, mai ales in ultimele zile, cu problema persoanelor fara adapost care cer gazduire, din cauza frigului, in special in timpul noptii. Oamenii stau noaptea in spital, apoi pleaca din nou in strada. Potrivit medicilor, de multe ori persoanele fara adapost recurg la bautura, pentru a se incalzi, insa multi dintre ei incearca sa uite de frig cu ajutorul aurolacului si ajung in spital aproape degerati. Peste zi, aceste persoane stau prin metrou, la caldura, iar cand se inchide metroul se adapostesc in preajma canalelor, pe langa tevile cu apa calda.Acoperis prabusit din cauza zapeziiAcoperisul Centrului comercial Dunarea din Drobeta-Turnu Severin s-a prabusit ieri, la pranz, sub greutatea zapezii, ranind o femeie in varsta de 24 de ani.Potrivit sefului Inspectoratului pentru Situatii de Urgenta Mehedinti, Ion Vintila, femeia care a suferit rani la un picior, a fost transportata imediat la Spitalul Judetean Drobeta Turnu Severin, iar acum se afla in afara oricarui pericol. Ion Vintila a explicat ca acoperisul centrului, de fapt un bazar, a cazut, pe o lungime de 20 de metri si pe 2 metri latime. Au fost afectate aproximativ zece tonete cu marfa. Trei autospeciale de la ISU Mehedinti si una de la descarcerare au ajuns imediat la fata locului si au trecut la degajarea zonei. Pagubele produse agentilor economici din Centrul Dunarea se ridica la circa 300.000 de lei. Bazarul a fost inchis, iar Inspectoratul Judetean in Constructii al judetului Mehedinti a deschis o ancheta pentrru a stabili motivele accidentului. "Sunt elemente care sunt scoase din pozitia de stabilitate a constructiei si nu se va mai putea intra in acest bazar pana ce constructia nu este in siguranta. Am deschis o ancheta si vom stabili cauzele producerii incidentului", a precizat inspectorul in constructii, Vasile Stancioiu. Acesta a adaugat ca, cel mai probabil administratorul complexului va fi amendat cu doua mii de lei pentru ca respectiva constructie nu era sigura pentru oamenii care lucrau si cumparatori. (C.P.)Muntii de zapada vor ramane in CapitalaPotrivit Primariei Capitalei, cantitatea de zapada depusa in Bucuresti in urma precipitatiilor din 3 ianuarie este estimata la peste 100 de milioane metri cubi, volum imposibil de transferat in afara orasului, iar o asemenea operatiune ar injumatati bugetele primariilor de sector.Conform Primariei Capitalei, in conformitate cu Ordonanta de Urgenta numarul 92 din 26 septembrie 2007, consiliile locale ale sectoarelor municipiului Bucuresti elaboreaza si aproba strategiile locale cu privire la dezvoltarea si functionarea pe termen mediu si lung a serviciului de salubrizare, inclusiv deszapezire. PMB ne mai informeaza ca "asa cum s-a hotarat in sedinta comandamentului de deszapezire din 4 ianuarie, PMB se implica impreuna cu primariile de sector si cu sprijinul Politiei Rutiere in degajarea zapezii acumulate in intersectiile marilor bulevarde ale Capitalei. Insa, bucurestenii sa nu-si faca iluzii ca nu se vor mai impiedica de mormanele de zapada deoarece, tot Primaria Capitalei anunta ca, va fi transferata doar zapada din intersectii, bulevarde principale si din arterele care fac legatura cu acestea. Primarul General a solicitat primarilor de sector sa trateze cu prioritate maxima degajarea cailor de acces catre scoli si a curtilor acestora, avand in vedere ca luni reincep cursurile, dar si a cailor catre piete, biserici si cimitire. (C.S.)Starea drumurilorCirculatia rutiera se desfasura si ieri cu dificultate, in Oltenia, in sudul si estul Munteniei, precum si in Dobrogea, cele mai afectate judete fiind Calarasi, Constanta, Teleorman si Giurgiu, unde existau sectoare de drumuri nationale blocate traficului rutier. Astfel, nu se circula pe DN3 Ostrov-Basarabi, in judetul Constanta, DN5A Mironesti-Izvoarele, in judetul Giurgiu, DN38 Agigea-Negru Voda, in judetul Constanta, circulau doar autovehiculele usoare. Un sector de drum de pe DN7 (E68) intre intersectia cu DN7B si Nadlac a fost inchis din cauza poleiului de pe partea carosabila. Circulatia a fost deviata pe DN7B, de la intersectia cu DN7, pana la vama Turnu. Cu dificulate se circula pe DN22 Lumina-Baia, judetele Constanta si Tulcea, DN31 Calarasi-Manastirea, judetul Calarasi, DN3B Calarasi-Fetesti, judetele Calarasi si Ialomita, DN4 Orasti-Curcani, judetul Calarasi, DN41 Daia-Chirnogi, judetele Giurgiu si Calarasi, DN5C Pietrosani-Zimnicea, judetul Teleorman, DN51 Zimnicea-Alexandria, judetul Teleorman, DN51A Zimnicea-Turnu Magurele, judetul Teleorman, DN52 Alexandria-Turnu Magurele, judetul Teleorman, DN54 Corabia-Turnu Magurele, judetul Teleorman, DN65A Costesti-Rosiori de Vede, judetul Teleorman, DN65E Rosiori de Vede-Piatra, judetul Teleorman, DN67D Targu Jiu-Tismana-Apa Neagra, judetul Gorj. De asemenea, in judetele amintite, o serie de drumuri locale au fost inchise pentru circulatia rutiera. In transportul feroviar, ieri dimineata, opt trenuri de persoane, curse interne, aveau intarzieri cuprinse intre 20 si 60 de minute. Porturile maritime si fluviale, inclusiv Canalul Dunare-Marea Neagra, au fost redeschise circulatiei.Sanctiuni pentru blocarea traficuluiRATB a transmis in ultimele trei zile aproximativ 50 de solicitari catre Politia Rutiera, in baza carora proprietarii masinilor parcate pe carosabil au fost identificati dupa numarul de inmatriculare, anuntati sa-si ridice autovehiculele de pe carosabil si sanctionati. Potrivit unui comunicat al Primariei Municipiului Bucuresti, RATB a inregistrat, in ultimele zile, numeroase cazuri de blocare a mijloacelor de transport in comun, in special a troleibuzelor, de catre autoturisme parcate pe carosabil si a solicitat sprijinul Brigazii de Politie Rutiera a Municipiului Bucuresti pentru identificarea si sanctionarea proprietarilor masinilor respective. PMB face apel la bucuresteni sa nu parcheze masinile pe carosabil, astfel incat circulatia mijloacelor de transport in comun sa nu mai fie obstructionata, dupa ce autoritatile au reinnoit, vineri, apelul catre cetatenii posesori de autoturisme, de a nu-si parca masinile pe carosabil, pentru a permite desfasurarea in bune conditii a transportului in comun, considerand ca blocarea mijloacelor de transport in comun reprezinta, in fapt, impiedicarea accesului la un serviciu public, destinat tuturor bucurestenilor. (C.S.)

Vacanta de greva

Peste 6000 de elevi din ciclul preuniversitar timisean ar putea reintra in vacanta, daca profesorii vor decide astazi sa declanseze greva. Prof. Virgil Popescu, liderul filialei Timis a Federatiei Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret", a declarat ieri, pentru Rompres, ca, initial, dascalii erau decisi sa nu intre la clasa chiar de luni, dar au acceptat sa amane protestul pana vor afla decizia Guvernului privind bugetul alocat invatamantului pe 2008. "Luni (n.r.- astazi), va avea loc o intalnire a confederatiilor sindicale cu presedintele si premierul, unde vor fi abordate o serie de probleme legate de bugetul pentru anul 2008 si se spera ca, in acest context, sa fie discutata si salarizarea personalului din invatamant", a spus Virgil Popescu. Profesorii cer salarii mai mari, motivand ca, desi veniturile lor au crescut, s-au majorat si preturile la alimente si la toate celelalte servicii catre populatie. (C.S.)
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ALTE STIRI

ADEVARUL
Viscolul a închis o şcoală din Dolj

Cursurile vor începe astăzi în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din ţară. „Potrivit  raportărilor transmise de cele 42 de inspectorate şcolare judeţene, există o excepţie. Este vorba despre şcoala din Bucovăţ, judeţul Dolj, care va rămâne închisă din cauza viscolului şi a gerului. În acelaşi judeţ, avem 23 de copii care nu se pot prezenta la şcoală, deoarece drumurile săteşti din Gogoşiţa, Gogoşu şi Melineşti sunt inaccesibile din cauza zăpezii", ne-a declarat Mihaela Suciu, consilierul ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei. (Mirela Dădăcuş)
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