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STIREA ZILEI
Tezele cu subiect unic au fost considerate drept o modalitate mai credibilă de evaluare a elevilor decât Testele Naţionale
ÎNVĂŢĂMÂNT

CURENTUL
Profesorii care au mai predat peste hotare au prioritate      

Pentru cursul de Limbă, cultură şi civilizaţie românească ce va fi predat în Belgia, Italia şi Spania începând cu anul şcolar 2008/2009, personalul didactic care a predat cursul în anul şcolar precedent va fi încadrat cu prioritate. Selecţia personalului didactic care va preda acest curs se realizează printr-un concurs care are două etape: evaluarea dosarului şi interviul. Evaluarea dosarului constă în acordarea unui maximum de 40 de puncte. 60 de puncte se pot acorda în urma interviului. Candidaţii declaraţi admişi vor alege unităţile şcolare în care vor preda, în funcţie de punctajul obţinut. Institutul Limbii Române va încheia cu aceştia un contract de colaborare. Iuliana Găleţeanu     

Subiectele la BAC, mai grele ca la masterat      

Ministerului i se reproşează faptul că variantele de subiecte pentru examenul de bacalaureat sunt prea dificile. Părinţii şi profesorii susţin că, din motive de propagandă electorală, ministrul Educaţiei este pe cale să mai transforme încă o generaţie de elevi într-una de sacrificiu, doar din dorinţa de a aduce schimbări în educaţie. Potrivit profesorilor şi părinţilor, învăţământul de stat este unul mediu şi nu de elită, prin urmare şi subiectele trebuie să fie de nivel mediu. Liceenii de clasa a XII-a sunt cei care se revoltă la vederea variantelor prin care MECT vrea să le uşureze eforturile în prag de examen.

Itemi prea dificili pentru nivelul de pregătire al unui elev din an terminal, termeni mult prea pretenţioşi, formulări ambigue sau subiecte prea generale. Spre exemplu, deşi manualul de Istorie Integrată, după care se pregătesc elevii de clasa a XII-a, se axează pe Evul Mediu şi perioada antichităţii, cei care au elaborat variantele de bac au pus accentul pe epoca modernă. Pe de altă parte, elevii din anul şcolar 2007-2008 nu se mai pregătesc după manualul de istorie clasic. Pentru a lua diploma de bacalaureat, elevii au de parcurs atât istoria românilor, cât şi cea universală. Printre subiectele de la bac au apărut şi unele legate de politicile culturale ale altor ţări. Concret, la subiectul II al variantelor I-V, liceenilor li se cere să ştie reforme ale învăţământului, politici practice sau motivaţii religioase din Rusia secolelor XIX-XX. Informaţii care, nu sunt tratate în manualele şcolare. "Se punctează coerenţa şi pertinenţa argumentărilor", se precizează printr-o notă explicativă a unei cerinţe pe care liceenii o au de rezolvat. În cerinţa 8, subiectul I, al celei de-a XIV-a variante, elevii de clasa a XII-a trebuie să argumenteze, "printr-un fapt istoric relevant, afirmaţia conform căreia diplomaţia promovată de români face parte integrantă din relaţiile internaţionale de la sfârşitul Evului Mediu şi începutul modernităţii". Se vede de departe ambiguitatea frazei, pentru că nu există informaţii în materia studiată de elevi. Cerinţa 8 este confuză şi pentru că sfârşitul Evului Mediu şi începutul modernităţii, sfârşitul secolului XVIII - 1800, coincide cu ultima fază a existenţei domniilor fanariote, când funcţia externă a Principatelor Române a fost anihilată. Despre ce fel de diplomaţie putem vorbi la sfârşitul Evului Mediu şi începutul modernităţii? Putem vorbi de o diplomaţie a statelor româneşti? Despre memoriile boiereşti? Încă nu am găsit nici noi un răspuns. Cornelia Popescu     

IŞJ Bistriţa recrutează inspectori      

Inspectoratul Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud a anunţat că va organiza concurs, în perioada 9-10 iunie, pentru ocuparea a nouă posturi de inspectori şcolari de specialitate, ceea ce reprezintă o jumătate din numărul de posturi existente. IŞJ caută inspectori de specialitate pentru managementul resurselor umane, pentru perfecţionare şi formare continuă, pentru alternative educaţionale, învăţământ particular şi asigurarea calităţii, inspector de limbi moderne, informatică, biologie, religie şi programe comunitare pentru persoane defavorizate social, pentru desen, arte plastice, educaţie muzicală, pentru minorităţi naţionale şi romi. Potrivit inspectorului de resurse umane Elena Borş, delegaţiile celor care ocupă aceste posturi în prezent expiră abia în 31 august, dar conducerea inspectoratului a considerat că examinările trebuie ţinute înainte de sfârşitul anului şcolar. Înscrierile pentru concurs se vor face în perioada 20-23 mai, dosarele urmând să fie depuse la comisia special constituită la nivelul inspectoratului. Cornelia Popescu     
Tezele, mai credibile decât Testele Naţionale      

Tezele cu subiect unic au fost considerate drept o modalitate mai credibilă de evaluare a elevilor decât Testele Naţionale, de către majoritatea participanţilor la un sondaj online referitor la examenele naţionale, realizat de Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar. 
GANDUL

Caracterizarea personajelor i-a speriat pe elevii minoritari

Săptămâna viitoare, elevii claselor a VII-a şi a VIII-a susţin tezele la limba şi literatura română şi matematică. Varianta numărul 2 extrasă pentru prima teză cu subiect unic, la limba şi literatura maternă, n-a fost tocmai pe placul elevilor bucureşteni. Unii elevi ai Liceului Teoretic „Alexandru Vlahuţă”, care au dat teză la limba germană, au spus chiar că nu au studiat caracterizarea la clasă. La ieşirea din examen, elevii îşi făceau socotelile şi se bucurau când constatau că au rezolvat cât să ia nota 6.

 „A fost foarte greu, pentru că am avut de făcut caracterizarea unor personaje dintr-un text dat şi noi nu am făcut asta la germană. Cred că iau un 8”, ne-a spus Teodora Costache, elevă în clasa a VII-a C, care a obţinut, pe primul semestru, nota 6,70. De aceeaşi părere era şi colegul ei, Alexandru Mihăianu, care susţinea că „textul de la primul subiect a fost foarte mare şi greu şi avea foarte multe cuvinte necunoscute”. Elevul nu era foarte surprins pentru că a avut de făcut o caracterizare, deşi nu făcuse aşa ceva la clasă, pentru că, pe primul semestru, îşi aminteşte că profesoara de germană a lipsit vreo trei săptămâni, iar elevii au studiat sporadic cu un alt profesor. Ieri, peste 23.000 de elevi de clasa a VII-a şi a VIII-a au susţinut proba scrisă la limba şi literatura maternă (maghiară, germană, ucraineană, sârbă şi slovacă).

 După încheierea tezei, Ministerul Educaţiei a postat pe internet subiectele şi baremele de evaluare. Elevii de clasa a VIII-a vor susţine teza la geografie sau istorie vineri, 9 mai, iar săptămâna viitoare, atât elevii claselor a VII-a, cât şi cei ai claselor a VIII-a vor susţine teze la limba română (13 mai) şi la matematică (16 mai). Elevii care absentează la aceste teze pot participa la sesiunea specială din perioada 23 mai-2 iunie. (E.L.)

SINDICATE
CRONICA ROMANA

Minerii se pregatesc de greva!

Consiliul de coordonare al Departamentului Minier din bazinul carbonifer al Mehedintiului a hotarat sa inceapa protestele pe 15 mai daca Regia Autonoma pentru Activitati Nucleare (RAAN) nu va achita datoriile restante, transmite corespondentul Rompres. Liderul sindicalistilor mineri, Rafael Norocel Ciorascu, a declarat ieri, pentru Rompres, ca “RAAN a acumulat datorii la exploatarile miniere Zegujani, Motru si cariera Husnicioara de 154,3 milioane lei, ultimele facturi achitate de aceasta datand din luna iulie 2007”. 

“Situatia a devenit ingrijoratoare. Programul de retehnologizari planificate, in aceste conditii, nu se poate realiza. Din cauza vechimii utilajelor, de peste 30 de ani, s-au produs in ultimii trei ani mai multe accidente, din care unele s-au soldat cu moartea a sase mineri. Daca vom declansa actiunile de protest, probabil vom forta factorii responsabili sa ia deciziile care trebuie” - a afirmat Ciorascu. Faptul ca RAAN a diminuat achizitiile de carbune, lucru care “a dus la formarea unor stocuri de 2.000 tone la mina Zegujani si de circa 10.000 tone la cariera Husnicioara, a paralizat in procent de 80% activitatea de extractie a carbunelui”, a precizat liderul sindical.

”Asa nu se mai poate. Liderii de sindicat nu mai pot tine in frau oamenii. Ei ameninta cu blocarea drumului european 70 si a magistralei CFR Bucuresti-Timisoara. Noi nu vom fi raspunzatori de ceea ce se intampla” - a spus Ciorascu. 

La randul sau, directorul general al RAAN, Constantin Saceanu, a afirmat ca “minerii sunt manipulati electoral” iar creantele invocate “sunt datorii istorice, care se achita conform unui grafic de reesalonare stabilit si insusit de Exploatarea Miniera Mehedinti”.

Compania Nationala a Huilei (CNH), Electroputere Craiova, UCM Resita, Termoelectrica si Societatea Nationala a Carbunelui sunt principalele cinci companii cu datorii la bugetul de stat, restantele cumulate ale acestora depasind 1,5 miliarde de lei la sfarsitul lunii martie a acestui an. CNH continua sa fie cel mai mare datornic la bugetul statului, cu obligatii restante care depaseau, la finele lunii martie, 1,116 miliarde lei. Compania Electroputere Craiova este a doua pe lista marilor contribuabili cu datorii, cu restante in valoare de 121 milioane lei la bugetul de stat. A treia pe lista este Uzina Constructoare de Masini Resita, care inregistra, la finele lunii martie, datorii de circa 118 milioane lei. Urmeaza Societatea Comerciala de Producere a Energiei Electrice si Termice, Termoelectrica, cu restante de circa 101 milioane lei si Societatea Nationala a Carbunelui, cu datorii de 82 milioane lei.

Accident de munca la mina Vulcan

Doi angajati ai Exploatarii Miniere (EM) Vulcan, de la Compania Nationala a Huilei (CNH) Petrosani, au fost grav raniti intr-un accident de munca produs, ieri, intr-un abataj al minei, transmite corespondentul Rompres.”Cei doi sunt angajati ca lacatusi in cadrul exploatarii miniere. Ei montau o teava de suitor din mina (plan inclinat prevazut cu scari de acces - n.r.), s-au dezechilibrat si au cazut de la inaltime”, a declarat seful Serviciului de Securitate Miniera de la CNH Petrosani, Petru Dragoescu. Victimele au fost transportate la Spitalul de Urgenta Petrosani cu ambulantele SMURD. Din primele informatii, cei doi lacatusi au suferit multiple traumatisme la cap, maini si picioare. 

Unul dintre muncitorii accidentati este in coma de gradul patru si a fost supus unei investigatii tomografice la spitalul din Petrosani, informeaza Rompres. ”Bolnavul este in coma de gradul patru. El a fost supus unei evaluari tomografice pentru a determina care este cauza starii de coma”, a declarat directorul Spitalului de Urgenta Petrosani, doctorul Alexandrina Remescu.Victima, Marin Posmac, de 32 ani, mai prezinta politraumatisme ale toracelui, abdomenului si ale membrelor.Celalalt ranit, Tiberiu Aztalos, in varsta de 40 de ani, este constient si prezinta fracturi la picioare. O comisie din cadrul CNH Petrosani a inceput o ancheta pentru elucidarea imprejurarilor in care s-a produs accidentul de munca.

Distribuitorii de medicamente continua protestele

Asociatia Distribuitorilor de Medicamente din Romania a anuntat la inceputul saptamanii ca va continua, in 8 si 9 mai, actiunea de inchidere a depozitelor pentru inca doua zile, in semn de protest fata de nerespectarea legislatiei privitoare la actualizarea preturilor la medicamente si neplata serviciilor prestate de distribuitorii si importatorii de medicamente, informeaza Rompres. 

“Am decis sa inchidem depozitele de medicamente nu la inceputul, ci la sfarsitul acestei saptamani, pentru a lasa timp 

ministrului Sanatatii sa raspunda solicitarii noastre, avand in vedere perioada de convalescenta in care s-a aflat in urma interventiei chirurgicale suferite”, afirma Asociatia Distribuitorilor de Medicamente din Romania.

Distribuitorii si importatorii de medicamente reitereaza disponibilitatea de a dialoga cu Ministerul Sanatatii pentru a iesi din aceasta situatie critica in care se afla distributia de medicamente din Romania prin pierderile importante pe care le inregistreaza cu fiecare zi de amanare a reactualizarii preturilor la medicamente. 

Ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, a anuntat ca pana pe 30 mai nu va modifica niciun pret la medicamente. El a spus ca nu are de gand sa le scumpeasca, aratandu-si disponibilitatea pentru un dialog cu distribuitorii de medicamente.

ALTE STIRI
CURENTUL
Senatorii se opun comercializării ţigărilor în şcoli      

Senatul a adoptat, ieri, un proiect de lege care interzice comercializarea produselor din tutun în incinta spitalelor şi a unităţilor de învăţământ preuniversitar, eliminând interdicţia de vânzare pe o rază de 50 de metri faţă de aceste instituţii. Propunerea legislativă elimină astfel interdicţia actuală de vânzare a produselor din tutun pe raza de 50 de metri faţă de spitale şi unităţi de învăţământ. Cornelia Popescu     

GARDIANUL
Medalii la Olimpiada de Chimie 

Elevii români au obtinut o medalie de aur si trei de bronz la cea de-a 42-a editie a Olimpiadei Internationale de Chimie „D. Mendeleev“, desfasurata în perioada 27 aprilie - 4 mai la Taskent, în Uzbekistan, potrivit Ministerului Educatie. Medalia de aur la olimpiada a fost câstigata de Vlad Alexandru Puscasu, elev în clasa a XI-a la Colegiul National „Vasile Lucaciu“ din Baia Mare. Medaliile de bronz le-au revenit lui Ioana Aron, clasa a XII-a, Colegiul National „Mihai Viteazul“ din Ploiesti, Ioanei Teodora Tofoleanu si Ruxandrei Barzan, colege în clasa a XII-a la Liceul Teoretic „Ovidius“ din Constanta.
GANDUL
Elevii români au luat patru medalii

O medalie de aur şi trei de bronz - aceasta este performanţa liceenilor români participanţi la cea de-a 42-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie “D. Mendeleev”, organizată anul acesta în Uzbekistan. Aurul olimpic a fost câştigat de Vlad Alexandru Puşcaşu, elev în clasa a XI-a, la Colegiul Naţional “Vasile Lucaciu”, din Baia Mare. Cele trei medalii de bronz au fost obţinute de Ioana Aron, de la Colegiul Naţional “Mihai Viteazu”, din Ploieşti, Ioana Teodora Tolofeanu şi Ruxandra Barzan, ambele eleve ale Liceului Teoretic “Ovidiu”, din Constanţa. Liceenii români au concurat alături de peste 80 de participanţi din 16 ţări. (M.B.)
Senatorii dau liber la fumat elevilor

Elevii îşi vor putea cumpăra ţigări chiar de la magazinele de lângă şcoli şi nu vor mai fi pedepsiţi dacă sunt prinşi fumând în locurile publice. Totul este posibil graţie senatorilor, care au modificat Ordonanţa de Urgenţă 5/2008 pentru modificarea Legii 349/2002 privind prevenirea şi combaterea efectelor tutunului. Senatorii consideră că elevii şi studenţii care sunt prinşi fumând în spaţii neadecvate, nu mai trebuie să muncească în folosul comunităţii, după cum arată agenţia de presă Hotnews. Conform acesteia, senatorii au eliminat din OU exact articolul care îi sancţiona prin muncă în folosul comunităţii pe elevii şi studenţii care erau prinşi fumând în locuri publice. De asemenea, senatorii au eliminat şi interzicerea comercializării produselor de tutun în magazinele aflate la o distanţă mai mică de 50 de metri de spitale şi şcoli. Potrivit acestui act normativ, „se interzice comercializarea produselor din tutun în spitale şi unităţi de învăţământ, cu excepţia unităţilor de învăţământ superior”. Astfel, senatorii elimină interdicţia actuală de vânzare a ţigărilor pe o rază de 50 de metri în jurul spitalelor şi şcolilor. Cei 53 de senatori, care au votat OU 5/2008, ieri, se pare că nu ştiu că peste 50% din tinerii români încep să fumeze, în principal, în perioada liceului. Mai mult, decizia senatorilor vine să susţină şi să încurajeze creşterea numărului tinerilor fumători. Proiectul de lege pentru aprobarea OU trebuie însă să treacă şi de Camera Deputaţilor pentru a fi valabil. (E.L.) 

REALITATEA ROMANEASCA

Senatorii ii incurajeaza pe elevi sa fumeze

Camera Superioara a Parlamentului a respins marti in plen o prevedere din ordonanata Guvernului care interzicea total fumatul in spatiile publice. De asemenea, senatorii au eliminat din textul Executivului si un articol care sanctiona prin munca in folosul comunitatii pe elevii si studentii care sunt prinsi fumand in spatii neadecvate. Senatorii au votat un raport suplimentar la ordonanta de Guvern prin care elimina si interzicerea comercializarii produselor de tutun in unitatile comerciale aflate la o distanta mai mica de 50 de metri de spitale si unitati de invatamant. Senatorii juristi au amendat ordonata si au elaborat un raport suplimenatar prin care abroga articolul care interzice fumatul in spatiile publice. Raportul a fost adoptat de plenul Senatului cu 53 de voturi pentru, 3 impotriva si 3 abtineri. Totodata, senatorii ii ajuta pe elevii si studentii care sunt prinsi fumand in spatiile publice inchise. Parlamentarii au decis ca tinerii sa fie scutiti de pedeapsa de a muncii in folosul comunitatii si sa fie doar amendati cu sume intre 100 si 500 lei.

Ordonanta Guvernului impreuna cu raportul suplimentar, urmeaza sa fie dezbatute de catre Camera Deputatilor, care este si forul decizional. Ela Dobre
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