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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Părinţi, nu le daţi copiilor ghiozdane cu rotile!

Chiar dacă sunt la modă, trolerele deformează coloana vertebrală mai mult decât un ghiozdan purtat pe un singur umăr .

E mai bine să târâm geanta pentru şcoală după noi în loc să o purtăm în spate? Medicii recomandă ghiozdanele cu două bretele şi spate matlasat.  

Începutul de an şcolar se apropie şi piaţa este invadată de tot felul de produse destinate acestui eveniment. Care sunt ghiozdanele bune pentru elevi şi care sunt cele periculoase? 

"În ultima vreme, am observat că tot mai mulţi părinţi le cumpără copiilor trolere pe post de ghiozdane de şcoală. Ei bine, aceste trolere deformează coloana vertebrală a celor mici mai tare decât un ghiozdan purtat pe un singur umăr", ne-a spus dr. Rodica Tănăsescu,  preşedinta Asociaţiei Medicilor de Familie Bucureşti-Ilfov. 

Ghiozdanul ideal 

De aceeaşi părere este şi medicul pediatru Alin Stănescu, de la Institutul de ocrotire a mamei şi copilului "Alfred Rusescu" din Bucureşti. 

Medicul afirmă că ghiozdanul ideal este cel  dreptunghiular, cu bretele strânse pe umăr. "Bretelele ar trebui  să fie scurte, astfel încât  ghiozdanul să fie tras pe spate. Scopul acestei poziţionări e să ţină coloana vertebrală dreaptă", susţine medicul. Acesta  mai spune că geanta pentru şcoală nu ar trebui purtată numai pe un umăr. 

Geanta, cauză de îmbolnăvire 

Specialistul recomandă trolerele numai pentru elevii de liceu, nu şi pentru cei din ciclul primar şi gimnazial. Pentru aceştia din urmă, ghiozdanul potrivit este cel de spate. 

Medicii de la Institutul de Sănătate Publică Bucureşti au făcut un studiu privind tulburările de coloană vertebrală ale elevilor în vârstă de 10-11 ani,  în urma căruia au observat că purtarea incorectă a genţii de şcoală e una dintre cauzele principale ale bolilor coloanei vertebrale. 

"Ghiozdanul trebuie să fie solid şi uşor pentru a permite repartizarea greutăţii pe ambii umeri. Este bine să se limiteze pe cât posibil timpul în care copilul duce în spate ghiozdanul", se arată în studiul tulburărilor de statică vertebrală coordonat de medicul Constanţa Huidumac. 

Băieţii, primii la scolioză 

Medicii recomandă ca genţile pentru şcoală să nu fie purtate în timp ce elevii aşteaptă începerea cursurilor sau în autobuz. 

Studiul specialiştilor de la Institutul de Sănătate Publică arată că 45% dintre elevii chestionaţi au tendinţe de scolioză. "Atitudinea scoliotică  este mai proeminentă la băieţi - 48%,  faţă de fete - 42%", spun medicii care au coordonat studiul amintit mai sus.  

Aspectul exterior nu contează! 

La rândul lor, producătorii de ghiozdane afirmă că, atunci când părinţii aleg ghiozdanul nu ar trebui să ţină cont de aspectul exterior, care de multe ori fură privirea. 

"Un produs original este însoţit de o etichetă pe care vom găsi atât denumirea ghiozdanului, cât şi date clare despre producător sau, după caz, despre importator", afirmă Petra Barbu, reprezentantul firmei Badenis Trading. De asemenea, pe etichetă vor fi şi instrucţiunile de utilizare a produsului şi descrierea materialului din care este făcut. "E recomandat ca spatele ghiozdanului să fie matlasat, pentru a oferi confort în momentul purtării", explică Petra Barbu. (ANDREEA OFIŢERU)

Manual de istorie a comunismului

Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului în România (IICCR) a lansat, ieri, primul manual de istoria comunismului, la 18 ani de la căderea fostului regim. Manualul "O istorie a comunismului din România" se adresează elevilor de clasa a XI-a şi a XII-a şi va intra în librării la jumătatea lunii septembrie. Preţul va fi de 20 de lei. (ALINA GAVRILĂ)

Liceu privat neacreditat

Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara a atras atenţia că liceul privat cu clase de seral din Petroşani nu are nici acreditare, nici autorizaţie de funcţionare. Cei 200 de elevi care urmează cursurile acestui liceu riscă să primească la terminarea studiilor o diplomă de absolvire care să nu le fie recunoscută. Taxa de şcolarizare pentru acest an este de 1.500 de lei.  (MAXIMILIAN GÂNJU)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

„Profesoara porno” vrea înapoi la şcoală

Ana Daciana, fosta directoare a Şcolii Generale „Mihai Eminescu" din Zalău, doreşte să revină în învăţământ. Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Sălaj, Ioan Abrudan, ne-a declarat că solicitarea ei va fi analizată, vineri, de Consiliul de Administraţie al Inspectoratului. 

„La sfârşitul lunii iunie, Daciana Ana a cerut un an de concediu fără salariu, solicitare aprobată de Consiliu. Acum a cerut să revină la catedră", a spus Abrudan. Ana Daciana a demisionat după ce imagini porno cu ea au ajuns pe site-uri pentru adulţi şi în presă. Profesoara susţine că pozele i-au fost sustrase de pe computerul personal. 

„Va trebui să cumpănim bine, atât juridic, cât şi ca impact mediatic, deoarece este vorba atât de protejarea cadrului didactic, cât şi a imaginii sistemului de învăţământ", crede Abrudan. (MIHAI BACALU)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Sute de elevi din satele băcăuane fug de şcoală

Peste 650 de elevi băcăuani nu vor mai fi prezenţi la strigarea catalogului, în noul an şcolar. Oficialii Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) susţin că abandonul şcolar a căpătat proporţii îngrijorătoare. 

„Cifrele pe care le avem sunt provizorii. Abia la sfârşitul lunii septembrie vom avea cifra totală a abandonului şcolar în anul 2007-2008. Este foarte probabil să fie peste 1.000 de elevi", apreciază Claudia Merticaru, purtător de cuvânt al IŞJ Bacău. 

Tentaţi de munca peste hotare 

Cei mai mulţi dintre copiii care au legat cartea de gard provin din mediul rural. Şcoala Generală din satul Căiuţi deţine un record negativ: din cataloagele sale au dispărut 42 de copii. Oficialii spun că elevii renunţă la şcoală pentru că familia nu le poate procura rechizite şi hrană, dar şi pentru că părinţii îi folosesc la munci agricole. 

De asemenea, mulţi liceeni abandonează şcoala imediat după majorat. „Tinerii pleacă la muncă în străinătate. O parte dintre ei se întorc după doi-trei ani ca să termine liceul şi să-şi dea bacalaureatul", susţine Merticaru. (CEZARA DUŢU)
(EDIŢIA DE VEST)

Grădiniţe fără paturi

Zeci de copii sunt daţi afară din grădiniţe la ora prânzului pentru că grupele sunt atât de aglomerate încât cei mici nu au unde să doarmă 

Directorii grădiniţelor supraaglomerate le-au propus părinţilor soluţii de compromis: ori acceptă ca doi copii să doarmă într-un pat, ori după ora 12.00 îi iau acasă. 

La Grădiniţa cu program prelungit Numărul 29 din Timişoara au fost aprobate 250 de locuri, dar s-au înscris 270 de copii. „I-am acceptat şi pe aceştia, cu condiţia să nu doarmă aici", a declarat directorul Daniela Vâlcea. Situaţia este similară şi la Grădiniţa Numărul 44, unde câţiva părinţi trebuie să-şi ia copiii acasă mai devreme, pentru a nu dormi înghesuiţi. La insistenţele părinţilor, Inspectoratul Şcolar Timiş a aprobat înfiinţarea unei grupe noi la Grădiniţa Nr. 36, capacitatea instituţiei crescând în această toamnă cu 32 de locuri. 

Oradea:doi în acelaşi pat 

Locurile disponibile în grădiniţele din Oradea sunt insuficiente pentru numărul mare de preşcolari, iar în unele unităţi cu program prelungit din cartierele oraşului, dorm şi câte doi copii în acelaşi pat. „Toate grădiniţele au peste 25 de copii, dar sunt şi cazuri, unde o unitate deserveşte o zonă aglomerată, unde sunt şi 30 de preşcolari într-o grupă şi dorm câte doi într-un pat. Părinţii cunosc situaţia", a spus Voichiţa Vancu, inspector la Inspectoratul Şcolar Judeţean. 

Directorii de grădiniţe spun, la rândul lor, că sunt nevoiţi să accepte copii în plus la insistenţele părinţilor. „Am avut cazuri disperate, părinţi care au venit plângând că nu au cu cine să-şi lase copiii acasă. I-am înscris", a declarat directoarea Grădiniţei nr. 28, Cornelia Româneac. 

Potrivit sursei citate, încă mai există cereri pentru înscrierea prichindeilor la grădiniţă care au fost respinse, pentru că toate grupele au peste 30 de copii şi sunt supraaglomerate. 

Arad:nu sunt probleme 

Cea mai mare cerere în Arad este pentru unităţile de învăţământ preşcolar din cartierele de blocuri, unde la numărul de populaţie sunt prea puţine locuri disponibile. „Avem locuri la limită în toate unităţile de învăţământ preşcolar, iar în cartierele aglomerate sunt cele mai mari cereri pentru înscrierea la grădiniţe", a menţionat Laura Putnic, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Arad. (Paula Bulzan)  

Soluţii mai scumpe 

Pentru părinţii cu o situaţie financiară peste medie, grădiniţele particulare sunt o alternativă. Într-o grupă sunt cel mult 15 copii, dar preţul este însă pe măsură, 250-300 de euro lunar pentru un preşcolar. (Manuela Strinu, Ioan Drimbau) 

CRONICA ROMÂNĂ

Guvernele se schimba, problemele raman

Temele majore, doar instrumente electorale

Pe langa controversele referitoare la un asa-zis sfarsit al lumii, in Romania, la mijloc de septembrie a anului de gratie 2008, o alta dilema zguduie ceva mai concret viata... elevilor. Incepe sau nu scoala luni - 15 si daca da, unde? Caci, nu peste tot incintele sunt gata de folosinta, ba chiar unele dintre ele arata inca precum niste santiere in plin avant constructiv. Pe de alta parte, in timp ce savantii lumii (dintre care si romani) plimba protonii prin tuburi sofisticate cu viteze apropiate de cea a luminii, profesorii nostri, adica educatorii unor potentiali savanti de maine, se plang ca salariile le cresc cu o viteza echivalenta cu cea specifica deplasarii unui melc, si si ca in aceste conditii este foarte probabil ca scoala sa demareze cu o binecuvantata pauza generata de o greva. Povestea nu este noua. Ea revine an de an, in fiecare septembrie, si a avut aceleasi motivatii ca si pe timpul social democratilor Athanasiu ori Andronescu, sau a democratului Hardau... Si pe vremea altor ministri care i-au precedat la conducerea ministerului pe acestia...

Timpul a trecut, ministrii s-au tot schimbat, la fel si culoarea lor politica... dar in ciuda procentului din ce in ce mai mare alocat din PIB, profesorii sunt tot prost platiti, scolile nu sunt dotate corespunzator, materia este prea condensata, programa scolara nu se incadreaza in normele moderne de educatie si nici nu mai raspunde cerintelor actuale ale pietii muncii, metodele pedagogice nu mai sunt adecvate timpurilor, sistemul intreg este viciat de “sindromul” spagii si al mitei...

Problemele, devenite intre timp curente, din sistemul educational au intrat in observatia politicienilor, ba chiar s-a si semnat un pact politic pentru rezolvarea tarelor din educatie... Dar dupa ce politicienii au semnat si s-au fotografiat impreuna pentru aducere aminte... nu s-a mai intamplat nimic. Altele au fost prioritatile clasei politice. Guverne viitoare, prim-ministrii, negocieri politicianiste, aliante, trocuri, zvonuri, contracarari de zvonuri... etc., etc. Ba chiar si cei care raspundeau de reformarea respectivului domeniu (in frunte cu liberalul Adomnitei), motiv pentru care si-au si incasat salariul atata vreme de mandat, s-au suparat “pe lumea cea rautacioasa” si si-au luat acasa intreg pachetul de legi... reformate. Cica, a explicat el cu nonsalanta, mai bine se preocupa de reforma viitorul ministru, ca poate o avea mai multe sanse. Si, pana una alta, adica pana la alegeri, ministrul respectiv se ocupa cu lucruri mult mai practice – de exemplu, microbuze pentru scoli – dotari firesti pana la urma, dar pe care care se pricepe de minune “sa le transforme” intr-un fel de pomeni. Electorale, evident!

Nici Opozitia nu sta cu “preocuparile” in san. Ca-n Educatie situatia e albastra au descoperit-o si pedelistii (care insa au amnezie atunci cand vine vorba de mandatul lui Hardau), dar si social-democratii, care sustin sus si tare ca numai Dreapta e de vina pentru esecurile din domeniu. Ambele formatiuni vor capul actualului ministru si atentioneaza asupra colapsului in pragul caruia sta Invatamantul, dar in afara de cunoscutele sintagme – gen: viziune moderna, europeana, predictibilitate, eficienta, strategii compatibilizate cu sistemele si structurile similare din UE etc., etc. - propuneri de solutii concrete cam... lipsesc.

Ideea motiunilor este insa alta si pana la urma nu vizeaza nici macar prestatia lui Adomnitei. Care e adevarat ca este lamentabila... nimic de zis. Dar toata aceasta agitatie parlamentara nu se reduce decat la un singur element strategic, si anume – Imaginea. Adica, doar... acumulare de capital de imagine. Atat! Astfel se explica de ce politicienii au descoperit deodata ca Educatia se duce de rapa ori ca in sistemul sanitar “sincopele” au devenit regula, iar normalitatea exceptie. Ca asistentele ii spala pe nou-nascuti cu dezinfectante pentru pardoseala, ca mor copii intre spitale ori ca batranii isi dau duhul incercand sa contacteze serviciul de salvare... Si ca medicamentele se tot scumpesc de cand s-a anuntat prin vara o ieftinire, ori ca la medic nu poti pasi in cabinet decat cu buzunarele pline... Si lui Nicolaescu ii bat la usa motiuni garla... Sa fi observat politicul, acum in al doisprezecelea ceas, ca lucrurile sunt “organizate” sub forma de debandaba in ograda lui Nicolaescu? Sau o fi vorba doar de un domeniu care sensibilizeaza electorul?

Precum si cel al asistentei sociale ori cel al Agriculturii, puncte nevralgice ale tuturor guvernarilor de dupa 1989. Pensionarilor “li s-a dat” in acest an, cu mult tam-tam, putin din ceea ce li se cuvenea de drept dupa o viata intreaga de munca, dar pe de alta parte “li se va lua” inapoi, probabil inzecit, odata cu noile facturi pentru utilitati din iarna. De altfel, s-a si anuntat asa, pe surse, o posibila marire a pretului la gaze incepand cu 1 octombrie, desi ultima scumpire a avut loc acum nici 2 luni. Motivele pentru care ajung facturile sa fie asa umflate - cele mai umflate din Europa! - nu prea intereseaza pe politicieni. In schimb, conteaza... Motiunea, cea care indica lumii sa sanctioneze adversarul politic si sa recompenseze cu un vot “preocuparea profunda” pentru nevoile electorului... a depunatorilor de motiuni. Si in context, probabil ca si agricultorii se vor multumi cu o “colectie de motiuni” in loc de un pret adecvat pentru graul muncit... La fel si producatorii de produse lactate, de preparate din carne... Avem motiuni! De ce ne-ar mai trebui si asistenta sociala sau sanitara, ori Educatie... Agricultura? (DIANA NEDELCU)

CURENTUL

Profesoara "porno" vrea înapoi la catedră      

Profesoara de franceză din Zalău, implicată în scandalul filmelor porno apărute pe mai multe site-uri de profil, a revenit asupra cererii de concediu fără plată pe o perioadă de un an, începând cu data de 1 septembrie, aprobată iniţial de Inspectoratul Şcolar al Judeţului Sălaj. Profesoara a demisionat şi din funcţia de director al Şcolii Generale "Mihai Eminescu" din Zalău. Cererea va fi analizată în cadrul Consiliului de Administraţie al Inspectoratului, ocazie cu care se va hotărî dacă va fi sau nu aprobată. (IULIANA GĂLEŢEANU)
FINANCIARUL

Scoala, cosmarul emotional si financiar al parintilor 

Nici banii, nici pedeapsa nu rezolva educatia copilului 

Apropierea unui nou an scolar ii streseaza mai mult pe parinti decat pe copii. Banii cheltuiti pentru pregatire, banii din timpul anului, plangerile copilului si, mai ales, temele pentru acasa sunt suficiente motive pentru ca parintii sa nu astepte cu nerabdare 15 septembrie. Un „business plan” poate fi de ajutor.

Inainte de inceperea scolii, multi parinti retraiesc problemele pe care le-au intampinat si in alti ani din viata academica a copilului lor. Copilul are pretentii legate de rechizite si haine, apoi refuza sa se trezeasca singur dimineata, este dezordonat, nu-si face temele, vrea doar la televizor si calculator, se culca tarziu. Si totusi, inceputul anului scolar ar trebui sa fie debutul unei dinamici echilibrate a familiei, in sensul ca activitatile intra intr-o rutina confortabila. 

Atat timp cat parintii si copilul isi asuma responsabilitati, conflictele si luptele de putere nu apar. E nevoie de program, de reguli, de sarcini pentru toti membrii familiei. Iar printre responsabilitatile pe care si un copil de clasa I le poate avea se numara: trezitul dimineata cu ajutorul ceasului desteptator, nu la insistentele parintilor, igiena, alegerea hainelor etc. Un copil care este lasat sa foloseasca ceasul desteptator invata sa fie independent, sa-si asume responsabilitati, altfel invata ca mama, de exmplu, este in serviciul lui si trebuie sa-l roage, sa-l alinte sau sa-i promita jucarii pentru ca el sa faca un anume lucru. 

Garderoba scolarului

Parintii de baieti pot intampina mai rar solicitari legate de haine din partea copiilor. Parintii de fete duc insa adevarate lupte. Pentru a le evita, doua lucruri sunt importante: sa existe alegeri si sa existe limite. Copilul poate alege cu ce haina sa se imbrace, dar dintre cele destinate mersului la scoala. Astfel, poate sa-si exprime o optiune, sa ia o decizie, dar referitor la lucrurile oferite de parinti. E important sa aleaga intre trei camasi, astfel uita sa se mai lupte cu parintele si simte ca are un cuvant de spus. 

Si la cumparaturi trebuie sa existe limite. Oricat de atragatoare si diferite ar fi ghiozdanele, nu e nevoie de cinci pentru un debut scolar fericit. Chiar e suficient unul. Daca elevul isi insoteste parintii la cumparaturi, e bine sa se stabileasca dinainte ce lucruri vor fi cumparate si intre ce limite financiare. Magazinul nu e locul potrivit pentru negociere intre parinte si copil. Achizitiile necesare scolii ar trebui pastrate in sfera utilitatii, nu a unei cat mai mari diversitati sau a esteticului. Altfel, elevul va incerca sa obtina astfel de mici excese si in alte arii. Cand i-am sugerat unei mame sa-i faca fetitei ei cadou un ceas desteptator, mi-a spus ca „printesa” isi alesese deja mai multe din vacanta avuta intr-o tara exotica. In timp ce mama incerca sa-mi explice ca ii ofera totul copilului, eu incercam sa-i sugerez sa-l incurajeze sa foloseasca lucrurile in scop util. 

Temele sunt responsabilitatea copilului

Multi dintre parinti, atunci cand copilul lor incepe scoala, se transforma in adevarati detectivi. Pe de o parte, incearca sa afle ce teme are de facut copilul, apoi se straduiesc sa gaseasca solutiile potrivite pentru rezolvarea lor. Sau petrec mult timp cicalindu-l pe copil sa-si faca lectiile, verificandu-l. Astfel, copilul intelege ca nu e responsabilitatea lui sa faca temele si ca nu poate indeplini o astfel de sarcina decat daca este supravegheat, verificat, ajutat. Copilului trebuie sa i se explice ca lectiile sunt treaba lui, ca daca le termina repede ramane timp pentru a petrece mai placut cu parintii sau colegii de joaca, iar daca nu le face are sansa de a experimenta consecintele logice ale faptelor sale, adica sanctiunile primite la scoala. 

In cazul in care un parinte vrea sa rasplateasca bunavointa copilului, ii poate oferi ca recompensa un timp petrecut impreuna intr-o activitate sau intr-un loc placut. 

Disciplina vs pedeapsa

„De unde ne-a venit ideea nebuneasca de a crede ca, pentru a ajuta pe cineva sa faca un lucru mai bine, trebuie mai intai sa-l facem sa se simta prost?”, se intreaba Jane Nelsen, specialist in disciplina pozitiva. 

Autoarea considera ca pedeapsa are ca scop sa-l faca pe copil sa plateasca pentru ce a facut, in timp ce disciplina inseamna sa ajuti copilul sa invete din greselile lui. A nu folosi pedeapsa nu inseamna automat a fi permisiv, ci a te concentra pe solutii, in loc sa te impui. De exemplu, spune Jane Nelsen, daca baiatul vine acasa spunand ca si-a pierdut mingea, de regula urmeaza o prelegere din partea parintilor, care-i reproseaza ca nu e responsabil, il ameninta ca n-o sa-i mai cumpere alta etc., apoi merg sa-i cumpere, avertizandu-l ca e ultima. Copilul invata doar sa nu mai auda prelegerea. 

De fapt, parintii ar trebui sa se concentreze la a-l incuraja pe copil sa gaseasca solutii de a castiga suficienti bani pentru a-si cumpara una, iar pana atunci, intr-adevar, ar putea sa piarda antrenamentele sau un meci (e o consecinta logica). 

Pedeapsa este impunerea vointei adultului asupra copilului: „Ma asculti sau...”. Copiii pedepsiti pot invata sa refuze, sa se revolte, sa se razbune, iar daca se supun, o fac de frica. 

Disciplina inseamna a invata si ghida intr-o atmosfera de respect reciproc si cooperare. Parintii pot face asta prin incurajare, ascultarea copiilor, acordarea unui timp pentru documentare proprie, umor, o pauza data copilului sau chiar lor pentru a decide ce vor face. Pentru ca reactia unui parinte sa insemne consecinta logica si nu pedeapsa trebuie sa fie legata de comportamentul copilului (daca a pierdut mingea nu i se interzice privitul la TV), sa fie spusa cu respect si sa fie rezonabila.

Consecinta logica

· ghideaza comportamentul 

· creste responsabilitatea 

· adultul este ferm, dar prietenos 

· incurajeaza autodisciplina 

· da de gandit 

· concentrarea este pe ce se intampla acum 

· copilul se simte respectat si capabil (nu-si iubeste parintele pentru asta, dar are sentimentul ca e corect) 

· rezultate pe termen lung 

Pedeapsa

· controleaza comportamentul 

· cere obedienta 

· adultul este furios si dezaprobator 

· este arbitrara, impulsiva 

· se concentreaza pe trecut 

· copilul se simte invins, umilit, nedreptatit 

· rezultatele sunt rapide (corecteaza comportamentul), dar nu dureaza mult. 

(ANDA PĂCURAR)
GARDIANUL

Printre ruine scolare, Nea Cristian se insoara

Inceputul de an scolar bucura intreaga suflare scolara. In ciuda faptului ca vacanta s-a terminat si ca peste putin timp se transforma in amintiri, elevii chiar se bucura ca revin in clase, mai ales ca-si revad colegii si chiar pe unii profesori care le-au cazut cu tronc. Insa, dincolo de ceea ce nu vad elevii, sunt problemele cu care se confrunta unitatile de invatamant. Imaginea, dupa cum bine s-a conturat, este una sinistra: multe scoli nu au autorizatie, elevii de la sate vor invata cu necalificati, multe scoli inca sunt in santier, costurile de la rechizite sunt de liga campionilor, multe catedre au ramas fara titulari. In tot acest peisaj sumbru, fiecare om cu spirit mai primeste din partea celui de sus cate o surpriza ca sa mai poata zambi si chiar rade. Asadar, din toate aceste nenorociri, transmise pe toate canalele media, cu reprosuri, amenintari si motiuni la adresa ministrului educatiei si la adresa a tot ceea ce inseamna institutie de invatamant, in sfarsit, am citit o stire care m-a bucurat, dar si care m-a facut sa rad in hohote, de ziceau vecinii ca ziaristul de la etajul opt nu mai are saracul scapare. Iata stirea: “Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, se insoara si face cununia la Manastirea Sucevita”. Toata suflarea dascalimii, dincolo de salarii si proteste sindicale, au asteptat cu sufletul la gura aceasta informatie, chiar, am putea spune, ca in ruptul capului nu au vrut sa demisioneze din invatamant pana cand seful si mentorul lor, nea Cristian, nu se insoara. Un lucru nu intelegem: un asemenea eveniment este deosebit in viata unui om. Tinand cont de pozitia sociala in care se afla demnitarul, era de bun-simt ca acest lucru sa nu fie facut public tocmai in aceasta perioada atat de dificila, cand toti ochii sunt indreptati pe scoli si licee. (Alexandru Calmacu)
Spaga la gradinite. Pentru un loc in grupa pregatitoare, «taxa» este de 100 de euro

In Bucuresti, 9.000 de cereri de inscriere in invatamantul prescolar nu au putut fi rezolvate. «Atentia» unui parinte, ca sa obtina un loc pentru copil, este de 100 de euro. Legea invatamantului, modificata si completata, obliga institutiile abilitate sa asigure toate conditiile pentru inmatricularea tuturor copiilor de varsta prescolara.

Criza locurilor din gradinite a creat, asa cum era de asteptat, conditiile pentru o noua forma de coruptie. Chiar pe site-ul Ministerului Educatiei, pe forumul rezervat cadrelor didactice, mai multi parinti si chiar profesori din Bucuresti si din tara au reclamat faptul ca pentru ocuparea unui loc la o gradinita de stat trebuie sa dai ca spaga, nici mai mult, nici mai putin, 100 de euro. La cursul valutei de azi, aceasta suma inseamna putin peste 360 de lei, daca schimbi banii la o casa de profil. Insa, tot pe acelasi site, citim ca persoanele din gradinite pretind ca “atentia” sa fie infaptuita numai in valuta, si nicidecum in lei. Intotdeauna, inainte de inceperea unui nou an scolar se aduna mii de cereri de inscriere, majoritatea dintre ele solicitand un loc pentru gradinitele cu program prelungit. In aceste unitati de invatamant prescolar, programul unui copil incepe de la ora 8.00 dimineata si se incheie dupa ora 17.00, adica in momentul in care un parinte sau o ruda apropiata poate veni ca sa ia copilul de la gradinita. In aceasta perioada de zi, copilul serveste micul dejun, o masa calda la pranz si o gustare dupa programul de somn de dupa-amiaza. Astfel, pentru intretinerea unui singur copil intr-o gradinita cu program prelungit, un parinte trebuie sa plateasca 9 lei pe zi, ceea ce inseamna ca pentru 20 de zile lucratoare suma se ridica la 180 de lei. La aceasta cheltuiala se mai adauga si contravaloarea unor cursuri optionale pe care unitatile de invatamant prescolar le organizeaza in parteneriat cu firme sau persoane private. In mai toate gradinitele se desfasoara activitati suplimentare contra-cost, precum cursuri de dans, de limbi straine, de muzica sau de pictura, ale caror taxe variaza de la 15 la 25 de lei pe luna, in functie de natura pregatirii. Asadar la o medie de 250 de lei cheltuiti pe luna ca sa-ti duci copilul la gradinita, pe un intreg an scolar, adica 9 luni, parintele cheltuie in jur de 2.250 de lei.

Infrastructura poarta cea mai mare vina

Numarul mare de solicitari pentru ocuparea unui loc in gradinita are drept cauza necesitatea ca un copil sa urmeze grupa pregatitoare, ultima etapa inainte de inscrierea in clasa I. In acest sens, taxele percepute de gradinitele de stat sunt mult mai accesibile decåt cele practicate de unitatile de invatamant prescolar particulare, unde pe luna costul se ridica intre 300 si 400 de euro pentru cele cu program scurt si intre 600 si 800 euro la cele cu program prelungit, in functie de serviciile asigurate si de transportul copilului de la domiciliu. “Desi inceputul acestui an scolar se remarca cu inaugurarea a opt gradinite noi in sectorul 3 al Capitalei, deci putem vorbi de 1.100 de locuri rezolvate, plus alte doua locatii extinse in sectorul 1, din care am mai castigat 120 de locuri, deficitul ramane in continuare in jurul a 900 de cereri nerezolvate. Ca si in anii trecuti suntem pusi in situatia sa acceptam formarea de grupe cu cate 30 de copii, mai ales in cazul copiilor ce urmeaza grupa pregatitoare, deoarece este vital ca acestia sa se adapteze la viata de colectiv si sa se pregateasca pentru cea de scolar. In ceea ce priveste cererea si obtinerea de foloase necuvenite, doresc sa informez ca se interzice cu desavarsire lucrul acesta si dorim sa fim informati la timp, punctual despre aceste lucruri. Invatamantul este gratuit si inspectoratul va actiona imediat pentru a combate asemenea fapte”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. La randul sau, Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor “Spiru Haret”, crede ca “mituirea personalului din gradinite pentru inscriere este un zvon, o presiune asupra directorilor, in conditiile in care acestia au fost obligati sa primeasca toate cererile si pusi in situatia sa nu le poata rezolva. Parintii si unele cadre didactice, care au reclamat aceste fapte, ar trebui sa-si indrepte nemultumirea impotriva celor care nu au facut nimic ca sa rezolve definitiv problema infrastructurii scolare”.

Legea obliga sa se asigure toate conditiile

Completarile la Legea invatamantului stipuleaza ca grupa pregatitoare sa se generalizeze si obliga institutiile abilitate sa asigure toate conditiile:

  “Art.19.- (1) Pentru asigurarea continuitatii între învatamântul prescolar si cel primar se generalizeaza grupa mare, pregatitoare pentru scoala.

(2) Administratia locala si inspectoratul scolar vor

asigura resursele umane, materiale si financiare, necesare cuprinderii copiilor de vârsta 5-6/7 ani în grupa mare, pregatitoare pentru scoala.” (Alexandru Calmacu)
GANDUL
Decizie

Poteraş nu a scăpat de grădiniţe

Proiectul primarului Cristian Poteraş, care vroia sa dea grădiniţele din sectorul 6 al Bucureştiului pe mâna Direcţiei pentru Protecţia Copilului, a picat. Acest lucru nu s-a întâmplat pentru că membrii consiliului local ar fi realizat că această măsură este aberantă, ci pentru că membrii PRM şi PSD nu au votat, iar PNL-iştii au votat împotrivă. Singurii care l-au susţinut pe primar au fost colegii din partidul democrat-liberal. Chiar dacă acest proiect de hotărâre ar fi trecut de consiliul local, ar fi fost atacat în instanţă, deoarece încalcă Legea Învăţământului. Niciodată în istoria învăţământului nu s-a mai încercat trecerea grădiniţelor sub administrarea Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului. (E.L.) 

Investiţii 

Prea puţine construcţii noi şi prea multe improvizaţii

Nimeni nu e interesat de soarta grădiniţelor

Ministerul Educaţiei nici nu s-a deranjat să întrebe inspectoratele ce se întâmplă cu învăţământul preşcolar

Şi în acest an grădiniţele vor fi suprapopulate

Numărul locurilor noi în grădiniţele din întreaga ţară este o mare necunoscută. În primul rând, chiar Ministerul Educaţiei, al cărui rol e să se ocupe şi de educaţia preşcolarilor, nu are o evidenţă. Ştie doar că s-au dat bani şi că aceştia au fost cheltuiţi. Mai mult de atât e peste puterile angajaţilor acestei instituţii. Ca să vedem cum stau lucrurile în teritoriu, am luat la întrebări câteva judeţe. În unele locuri am întâlnit situaţii mai bune, în altele mai proaste. În Cluj, chiar în municipiu, s-a improvizat o grădiniţă la parterul căminelor Liceului enegetic şi de transporturi. 

De asemenea, vor fi date în folosinţă două grădiniţe noi, plus încă două (Gherla), dar care vor fi gata de-abia în octombrie, respectiv ianuarie 2009. Cu toate extinderile şi restul lucrărilor, au fost create peste 700 de locuri noi, la care se adaugă numărul locurilor create în restul judeţului. Din păcate, ISJ Cluj nu a putut să ne furnizeze o situaţie completă. În Arad, situaţia este foarte clară: vor fi grădiniţe noi şi extinderi până la 15 septembrie în localităţile Beliu, Şagu, Sântana, Vârfurile şi Vinga. În total, 18 grupe care înseamnă 450 de locuri noi în învăţământul preşcolar. De asemenea, mai există şi 10 contrucţii noi, care nu sunt finalizate încă. 

Constanţa – se lucrează de zor

În judeţul de la malul mării au fost create aproximativ 700 de locuri, prin construirea a 7 grădiniţe noi, după cum am aflat de la reprezentanţii inspectoratului şcolar. Astfel, în municipiul Constanţa a fost construită o grădiniţă şi sunt în lucru alte două unităţi, iar în localităţile Cuza Vodă, Lumina, Nuntaşi, Valul lui Traian, Nicolae Bălcescu şi 23 August, copiii se pot bucura de noi spaţii. Şi în zona Moldovei au mai apărut locuri noi, însă nu cât să rezolve întregul deficit.

În Iaşi, spre exemplu, vor fi finalizate lucrările la Grădiniţele cu Program Prelungit nr. 1 şi nr. 4 şi la Grădiniţa cu Program Normal nr. 16. Sabina Manea, inspectorul de imagine al ISJ Iaşi, ne-a declarat că deficitul la grupa mică a scăzut, de la 1.000, la aproape 500, mai ales că au fost făcute şi extinderi la alte patru unităţi. În Vaslui, Florin Ciurariu, inspectorul şcolar general, nu a putut să ne precizeze câte construcţii noi au fost realizate la nivelul judeţului, însă ne-a dat câteva date referitoare la lucrările din oraşele Vaslui şi Bârlad. Astfel, în Bârlad au fost improvizate 4 grupe în cadrul unui liceu pedagogic, iar în Vaslui a fost construită o grădiniţă nouă, în care însă vor fi mutaţi copiii dintr-o grădiniţă revendicată de biserică. În cele 8 grupe create vor mai putea fi primiţi şi alţi preşcolari. 

Chiar dacă din cifrele inspectoratelor şcolare reiese că nu există un deficit de locuri în grădiniţele de stat, dacă toţi copiii cu vârste cuprinse între 3 şi 6 ani ar fi înscrişi în învăţământul preşcolar, aproximativ 300.000 ar rămâne pe afară. În Bucureşti, deficitul este de peste 30.000 de locuri, în Sibiu – 2.000, Ilfov – 900 şi Timiş, aproximativ 3.000. 

“În Vaslui avem în proiect alte două grădiniţe, dar problema este că primăria nu poate identifica terenuri. Putem pierde banii, dacă nu găsim soluţii. În doi-trei ani cred că vom rezolva această problemă”  -  Florin Ciurariu, Inspectorul general şcolar Vaslui

(ELENA LARION)

Reacţii

Mitropolitul Târgoviştei apără manualele de religie

Mitropolitul Târgoviştei, IPS Nifon, a decis să apere manualele de religie, despre care un ONG a afirmat că sunt violente şi transmit un mesaj greşit despre Dumnezeu. Acesta a calificat afirmaţiile reprezentanţilor Asociaţiei Umaniste Române, care au protestat, ieri, în faţa Ministerului Educaţiei, drept un ”abuz de interpretare şi de folosire a raţiunii umane”. Acesta a declarat că ”manualele de religie promovează prin excelenţă buna înţelegere, toleranţa şi iubirea faţă de semeni”. Deocamdată, Biserica Ortodoxă Română nu a avut un răspuns oficial referitor la acuzele reprezentanţilor AUR care au acuzat BOR că ”loveşte din nou elevii cu maşina la ora de religie”, făcând referire la o scenă dintr-un manual pentru clasa întâi. (E.L.) 

Disperare

Primarul din Bălan vrea să ţină şcolile închise

Primarul oraşului harghitean Bălan s-a hotărât să suspende începerea anului şcolar, deoarece unităţile de învăţământ nu mai sunt alimentate cu gaz. Primarul Mihai Mereş a spus că Harghita Gaz a oprit furnizarea gazului din iunie, din cauza datoriilor foarte mari. În aceste condiţii, aproape 3.000 de elevi şi preşcolari ar putea să stea acasă pe 15 septembrie. Reprezentanţii inspectoratului şcolar au spus că primarul trebuia să consulte din timp ISJ-ul astfel încât problema să fie rezolvată în timp util. Deocamdată, nici una dintre instituţii, nici măcar prefectura nu au găsit o soluţie pentru rezolvarea acestei situaţii. (E.L.)

Miting 


De unul singur,

Remus Cernea continuă lupta cu icoanele din şcoli 

8% dintre elevi ştiu că religia este o disciplină opţională – studiul Ligii Pro Europa 

Un grup de până la 15 persoane a protestat, ieri, în faţa Ministerului Educaţiei împotriva oficierii slujbelor religioase la începutul anului şcolar. Membrii Asociaţiei Umaniste Române, în frunte cu Remus Cernea, au agitat afişe împotriva îndoctrinării religioase în şcoli şi au ţinut să reamintească faptul că MECT trebuie să-i informeze pe elevi şi pe părinţi că religia este opţională la gimnaziu şi liceu. De asemenea, aceştia au acuzat ministerul că ar fi trebuit să revizuiască programele şcolare şi să retragă manualele de religie care au un conţinut violent  şi promovează intoleranţa faţă de alte culte. Retragerea tuturor simbolurilor religioase din şcoli şi licee a fost adusă din nou pe tapet.

Remus Cernea ne-a declarat că au venit atât de puţini susţinători la protest, pentru că strada din faţa ministerului este strâmtă. Cernea nu a putut să dea un exemplu de şcoală în care măcar 80% dintre părinţi nu sunt de acord cu oficierea unei slujbe religioase la începutul anului.

Ca să exemplifice cazul dintr-un manual de istorie, în care un elev traversează strada prin locuri nepermise şi este călcat de o maşină, un tânăr student la psihologie a stat întins pe un autoturism pe parcursul protestului. Acesta a vrut să arate că elevii vor învăţa din manual că Dumnezeu îi pedepseşte pe copiii răi, aspect denaturat de membrii organizaţiei. „Ministerul nu poate obliga comunitatea şcolară să facă sau să nu facă slujbe religioase. Noi ne ocupăm de educaţia elevilor. Dacă doresc să studieze religia o fac, dacă nu, fac o hârtie şi cer acest lucru. Religia se studiază ca opţional în trunchiul comun. Referitor la programă, aceasta a fost revizuită şi anul viitor vor apărea alte manuale”, ne-a declarat Mihaela Suciu, purtătorul de cuvânt al MECT. (E.L.)

LIBERTATEA

Aici vor invata de luni! 

Cu doar cateva zile inainte de inceperea noului an scolar, mai bine de jumatate din institutiile de invatamant din Romania nu au autorizatie de functionare. Libertatea va arata cum s-au pregatit scolile bucurestene pentru aceasta toamna, dar si ce ii asteapta pe micutii din unitatile de invatamant aflate in comune si sate din diverse zone ale tarii. 

La Liceul Rosetti din Capitala elevii au in clase table electronice

Peste cateva zile, in satul Fastaci, judetul Vaslui, vor incepe cursurile. Nimeni, insa, nu se bucura, pentru ca elevii nu au scoala

La scoala 80 din Capitala, copiii sunt asteptati pe 15 septembrie cu banci si scaune noi, dar si cu table ecologice in fiecare sala de curs

Intr-o situatie dificila se afla elevii din cateva sate din judetul Botosani, unde salile de clasa au fost improvizate. La iarna, ei nu vor avea nici o sursa de incalzire

Asa arata acum scoala 80 din Capitala, care a fost refacuta, pentru ca elevii invatau intr-o cladire veche de 140 de ani si riscau ca peretii sa se darame peste ei

Scoala din comuna aradeana Bocsig a fost inchisa pentru ca imobilul nu mai e sigur pentru copii. Cladirea nu a mai fost reparata de peste 100 de ani

In satul Cocorova din Gorj, pentru ca scoala e in reparatie, elevii vor invata in niste module. (ION CIOBANU, MIHAELA BARBU)

REALITATEA ROMANEASCA

Un gest de sprijin pentru scolarii din sectorul 6  

Primarul Sectorului 6, Cristian Poteras, asteapta joi 2008, incepand cu 14.30, in Sala de Consiliu a Primariei, 168 de copii proveniti din familii cu venituri reduse. Copii provin din familii nevoiase aflate in evidenta Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Sector 6. Copiii vor primi din partea Primarului Sectorului 6, Cristian Poteras, ghiozdanele si rechizitele necesare orelor de curs si efectuarii temelor pentru acasa. Pentru 16 dintre beneficiarii acestei actiuni de caritate, ziua de 15 septembrie semnifica debutul vietii de scolar, astfel incat micutii vor primi, alaturi de ghiozdane si rechizite, si uniforme noi cu care sa intampine primul clopotel.  (RALUCA MITROI)

ROMANIA LIBERA

(EDIŢIA DE DOBROGEA)

Bani insuficienţi pentru investiţiile şcolare

Fondurile de investitii alocate, in urma cu o saptamana, de Guvern judetului Tulcea pentru continuarea investitiilor scolare sunt insuficiente. Concluzia ii apartine lui Mihai Stroe, inspector scolar general al Inspectoratului scolar Tulcea. "21 de scoli, gradinite, internate si camine scolare au avut termen de finalizare a modernizarilor si reparatiilor capitale la inceputul lunii septembrie, dar nu au fost date in folosinta pentru ca nu a existat finantare pentru derularea investitiilor. Doar doua din aceste scoli sunt reparate integral si vor fi utilizate de la 15 septembrie. Este vorba de scolile din Frecatei si Mahmudia. S-au alocat, prin hotarare de guvern, 6,7 milioane de lei pentru continarea acestor investitii, la inceputul lunii septembrie, dar aceste fonduri acopera doar un sfert din sumele necesare pentru finalizarea lucrarilor", a spus inspectorul general Stroe.

Lucian Simion, prefectul judetului Tulcea, a declarat ca, desi fondurile de investitii au venit tarziu, sunt conditii bune pentru deschiderea anului scolar in toate unitatile de invatamant din judet. "S-au gasit solutii pentru a se incepe anul scolar in toate scolile. Acolo unde nu s-au finalizat reparatiile se va lucra in doua schimburi, iar elevii din internatele aflate in reparatii vor fi cazati in alte internate, pentru ca exista un excedent de locuri atat in internate, cat si la cantinele scolare din muncipiul Tulcea", a precizat prefectul judetului.

» "Fondurile acordate de Guvern acopera numai un sfert din sumele necesare lucrarilor." Mihai Stroe, inspector scolar general al Inspectoratului scolar Tulcea. (neculai amihulesei)
SINDICATE
GÂNDUL
NEMULŢUMIŢI

Poliţiştii nu renunţă la mitingul pentru salarii mai mari

Sindicaliştii din Poliţie au declarat ieri că mitingul programat pentru 26 septembrie va avea totuşi loc, deşi Guvernul a aprobat ieri o hotărâre care satisface majoritatea cererilor poliţiştilor.

Sindicaliştii cer în continuare majorarea salariilor, susţinând că actualul nivel de salarizare nu permite completarea „găurilor” din schema de personal, din cauză că face ca posturile să fie neatractive pentru potenţialii candidaţi. În aceste condiţii, poliţiştii susţin că efectivele diminuate nu mai permit ţinerea sub control a fenomenului infracţional.

Prin hotărârea adoptată ieri, Guvernul a acordat despăgubiri de viaţă, sănătate şi bunuri pentru poliţişti, începând cu 1 ianuarie 2009, sumele acordate pentru cazuri de invaliditate fiind stabilite între 6.000 şi 10.000 de euro. În caz de deces al poliţistului ca urmare a exercitării atribuţiunilor de serviciu, familiei i se acordă un sprijin special în valoare de 20.000 de euro. Sprijinul familiei în caz de deces nu exclude celelalte drepturi stabilite prin lege.

În 2007, 6 poliţişti au murit în timpul sau din cauza îndeplinirii serviciului în poliţie şi 2 au suferit răni care le-au provocat invaliditate de gradul II. (ADRIAN NICULAE)
ZIUA
Guvernul imparte salarii electoral

Executivul a hotarat sa majoreze salariul minim la 540 lei de la 1 octombrie 2008 si la 600 lei de la 1 ianuarie 2009 

Acordul semnat in iulie de Guvern, sindicate si patronate privind majorarea salariului minim pe economie a fost transpus, ieri, in act normativ.In acest fel, Executivul s-a asigurat de linistea sociala de care are nevoie in plina campanie electorala. Reamintim, Executivul a hotarat majorarea in avans a punctului de pensie incepand cu luna noiembrie, oferind, practic, maselor electorale, de-acum obisnuitele pomeni.Cabinetul Tariceanu a decis, ieri, majorarea salariului de baza minim brut pe tara garantat in plata, de la 500 lei la 540 lei, incepand cu 1 octombrie 2008. Hotararea aprobata de Executiv mai prevede si majorarea salariului minim la 600 lei, la inceputul anului viitor. Acest salariul se stabileste in perioada 1 octombrie - 31 decembrie 2008, pentru un program complet de lucru de 170 ore, in medie, pe luna, reprezentand 3,176 de lei/ora si, incepand cu data de 1 ianuarie 2009, acesta va fi de 600 de lei lunar, reprezentand 3,529 de lei/ora. In prezent, salariul de baza minim brut pe tara garantat in plata este stabilit la 500 lei.Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat, ieri, pentru Mediafax, ca aceasta decizie este un prim pas de respectare a angajamentului luat de Guvern in urma cu doua luni. Presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, apreciaza ca marele avantaj al acestui act este ca el constituie o anexa la contractul colectiv de munca, astfel ca "nu conteaza ca se schimba guvernele, el trebuie respectat de toti cei care vin la putere", a precizat Costin. "Pe termen scurt, Guvernul Tariceanu a dovedit ca-si respecta angajamentul luat, chiar daca este un act de campanie electorala. Iar pe termen mediu, Guvernul care va veni are doua posibilitati: sa respecte sau nu acordul privind valoarea salariului minim. Daca il respecta, este bine pentru noi, reprezentantii salariatilor, daca nu, poate sa fixeze un salariu mai mic sau mai mare decat cel din acord, Romania fiind obisnuita sa aiba doua salarii minime pe economie: unul stabilit de Guvern si unul de sindicate impreuna cu patronatele. Daca Executivul fixeaza un salariu mai mic, oricum este avantajos pentru angajati, pentru ca se ia in calcul cel fixat prin CCM, de sindicate si patronate, care e mai mare intotdeauna decat cel stabilit de Guvern. Iar in cazul in care salariul Executivului este mai mare decat cel prevazut in acord, cu atat mai bine. Oricum, noi iesim in avantaj", a explicat Costin.Acordul semnat intre Guvern, sindicate si patronate mai prevedea ca, pana in 2014, raportul dintre salariul minim si salariul mediu sa fie de 50%. In iulie Tariceanu a mai propus sindicatelor pe langa cresterea de la 1 ianuarie 2009 la 600 de lei a salariului minim, in cadrul unei strategii pe termen lung, cresterea salariala sa fie graduala si anuala, astfel incat salariul minim brut sa inregistreze o crestere anuala de aproximativ 100 de lei, pentru a se apropia la jumatate din salariul mediu asa cum solicitau sindicatele. In aceasta luna, salariul minim pe economie reprezinta mai putin de 30% din salariul mediu pe economie. (CORINA SCARLAT)
ALTE ŞTIRI
CRONICA ROMÂNĂ

Centrul National pentru Integritate

Un Departament Anticoruptie pentru fiecare minister

Coruptia din institutii precum Ministerul Educatiei sau cel al Sanatatii ar putea fi combatuta din interior, prin infiintarea unor structuri similare celei din Ministerul Internelor si Reformei Administrative (MIRA) - Directia Generala Anticoruptie (DGA), a declarat, recent, la o conferinta pe tema prevenirii si combaterii coruptiei institutionale, Alexandru Cumpanasu, director coordonator al Centrului National pentru Integritate (CNI). Potrivit acestuia, o propunere in acest sens a fost facuta de participantii la grupurile de actiune anticoruptie, care functioneaza, deocamdata, in 34 de judete si din care fac parte reprezentanti ai MIRA, ai Ministerului Justitiei si ai Parchetelor, precum si ai Ministerului Sanatatii, ai Educatiei si ai altor structuri vulnerabile la coruptie. “In acest moment, la nivelul Ministerului Sanatatii, nu exista doar o zona de risc care ii vizeaza pe medici, ci vorbim de o sursa de coruptie absolut uriasa, cea a achizitiilor publice de medicamente. In aceasta industrie se vehiculeaza niste sume aproape la fel de mari ca cele din industria energetica. Aici nu am vazut foarte multe cazuri de coruptie descoperite. Nu ma refer la medici care primesc drept spaga sume mici. Eu vorbesc de acele achizitii publice din zona industriei de medicamente”, a afirmat Cumpanasu. El a mentionat ca si in Ministerul Educatiei sunt zone vulnerabile la coruptie, cum ar fi achizitiile publice gestionate de unitatile de invatamant la nivel local, judetean si national. “Este vorba de foarte multi bani care se cheltuie pentru infrastructura. Trebuie sa facem o diferenta cand spunem doar spaga data la profesor. Aceste sisteme nu inseamna doar lucratori din domeniu si riscul spagii mici, eu vorbesc de spagile foarte mari”, a precizat oficialul CNI. O alta propunere formulata de grupurile de actiune anticoruptie, la care s-a referit Alexandru Cumpanasu, a fost legata de achizitiile publice. Este vorba de procentul foarte mare de suplimentare a contractelor dupa ce acestea sunt castigate. “De foarte multe ori castiga firme care vin cu pretul cel mai mic, dar maresc foarte mult contractul dupa aceea, prin dialog si negociere directa cu contractorul si, bineinteles, daca o firma liciteaza cu 25 miliarde, alta cu 35 miliarde, prima castiga pentru ca are pretul cel mai mic, dar in final pretul ajunge la 38 de miliarde”, a explicat oficialul CNI.
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