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STIREA ZILEI
Inspectorii şcolari nu si-au depus declaratiile de avere
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Şi-a bătut profesoara până a băgat-o în spital

Victima O profesoară de la Grupul Şcolar de Industrie Uşoară din Botoşani a ajuns, miercuri, la spital cu traumatisme multiple, după ce a fost bătută de unul dintre elevii săi chiar în timpul orelor de curs. Dumitru Filip, elev în clasa a XI-a, a venit la ora de limba română beat şi şi-a aprins o ţigară în clasă. 

Profesoara, Simona Chiş, i-a spus că îl duce la director, moment în care băiatul a sărit la bătaie. „S-a dus glonţ la catedră şi i-a dat profesoarei un pumn în gură. Nici nu am avut timp să ne dăm bine seama ce se întâmplă. Profesoara a fugit pe hol, iar Filip s-a dus după ea. 

A izbit-o la pământ şi a lovit-o cu pumnii şi cu picioarele în cap, în burtă, pe unde apuca", povesteşte elevul Cosmin Guminei. Liceanului bătăuş i s-a întocmit dosar penal pentru lovire. 

„Am aşteptat să îşi revină din beţie ca să îl putem audia. A declarat că şi-a bătut profesoara pentru că îi punea note prea mici şi a vrut să îl lase corigent în clasa a IX-a", explică Ioan Durnea, agent în cadrul Poliţiei Botoşani. Mihaela Iacob
GANDUL

Profesoară bătută de un elev beat, chiar în timpul orelor 

Un elev de la un liceu botoşănean a venit beat la şcoală şi şi-a bătut profesoara de limba română. Motivul - aceasta l-a prins fumând în clasă şi a vrut să-l ducă la directoare. Băiatul s-a îmbătat după ce a aflat că tatăl lui i-a permis mamei, plecată la începutul anului în Italia, să rămână trei ani la muncă acolo.

Incidentul s-a petrecut miercuri, la Grupul Şcolar de Industrie Uşoară din Botoşani. Directoarea liceului a povestit că elevul Dumitru Filip, din clasa a XI-a, a venit la şcoală cu un taxi, la ora 16,00, deşi cursurile sale începeau la ora 14,00.

El a vrut să intre în şcoală, dar portarul l-a întors din drum. Până la urmă, a sărit gardul de beton şi a pătruns în liceu. Când s-a sunat, a intrat în clasă şi, la câteva secunde după el, a intrat şi profesoara de limba română, Mihaela Chiş. 

„Filip şi-a aprins o ţigară în faţa profesoarei, iar aceasta a vrut să-l aducă la mine şi la diriginta sa. Băiatul i-a tras un pumn profesoarei, aceasta a căzut, iar doi colegi de clasă au sărit să-l ţină. Profesoara a fugit pe scări, dar elevul a scăpat şi a fugit după ea şi a împins-o pe scări”, ne-a spus directoarea liceului. 

Astăzi, consiliul profesoral se va întruni şi, cel mai probabil, elevul va fi exmatriculat fără drept de reînscriere. Profesoara, care nu a avut nevoie de spitalizare, a depus plângere, iar poliţia i-a întocmit elevului dosar de cercetare penală pentru lovire şi alte violenţe. Dumitru Filip nu este singurul elev din liceu care are unul dintre părinţi plecaţi la muncă în străinătate. Dintre cei 1.458 de elevi din Grupul Şcolar, aproape 220 au cel puţin unul dintre părinţi plecaţi în străinătate. Elena LARION
Elevii îşi doresc să fie patroni, nu profesori

Elevii nu pun mare preţ pe meseria de dascăl. Doar 5% dintre ei ar alege să devină profesori. În schimb, 13% dintre ei ar fi tentaţi să devină patroni, oameni de afaceri şi manageri. Un motiv ar putea fi şi cunoştinţele predate la şcoală, care, în opinia a 44% dintre elevi, sunt „prea multe”, „inutile şi nefolositoare”, în opinia a 26% dintre ei.

Din acest motiv, 27% de şcolari apelează la ajutorul dat de profesori la meditaţiile particulare, pentru care plătesc, în medie, 35 lei şedinţa. Elevii recunosc că mai au o problemă: le cam place alcoolul şi tutunul. 42% dintre ei au admis că au consumat băuturi alcoolice, iar 27% că au şi fumat.

Chiar dacă au vicii, religia rămâne una dintre valorile lor centrale. 80% dintre ei acordă cel puţin nota 8 (pe o scală de la 1 la 10) importanţei religiei în viaţa lor, iar 60% consideră că religia explică cel mai bine apariţia Universului şi a omului, în timp ce doar 27% consideră că ştiinţa explică cel mai bine geneza pământului şi a omului. Aceste date se regăsesc în studiul „Calitatea Educaţiei în învăţământul preuniversitar românesc”, realizat de Agenţia pentru Strategii Guvernamentale împreună cu Metro Media Transilvania. 

Din acelaşi studiu reiese că aproape jumătate dintre profesorii intervievaţi cred că succesul în viaţă al elevilor nu depinde de notele pe care le obţin la şcoală. 33% consideră că doar elevii care iau note mari la materiile care îi interesează vor reuşi în viaţă, în timp ce doar 18% cred că doar elevii care au 10 pe linie vor avea succes profesional. Ca şi elevii lor, şi profesorii apreciază că trebuie să le predea elevilor prea multă materie (39%).

Alte metehne ale sistemului de învăţământ sunt salariile mici ale dascălilor, cred 19% dintre ei şi şcolile slab dotate (16% dintre profesori). Peste trei sferturi dintre dascăli spun că fac meditaţii, pentru a câştiga un ban în plus, faţă de salariu şi aproape un sfert au recunoscut că au auzit, des şi foarte des, de elevi ameninţaţi şi loviţi de alţi elevi. La sondaj au participat 1.164 de elevi din clasele VII-XII şi 887 de profesori din învăţământul preuniversitar, iar studiul a fost realizat în perioada decembrie 2007-ianuarie2008.

INFO PLUS

80% dintre elevi acordă nota 8 importanţei religiei în viaţa lor

Manualele de nivel european vor avea preţuri europene

Editorii de manuale vor să se aşeze din nou la masa comisiei consultative, alături de reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi sindicaliştii din învăţământul preuniversitar. Aceasta este una din concluziile rezoluţiei participanţilor la ediţia din acest an a Colocviilor de Iarnă ale Uniunii Editurilor din România, care au tras un semnal de alarmă în privinţa producţiei şi difuzării manualelor, în condiţiile descentralizării bugetare din Ministerul Educaţiei. 

În urma întâlnirii, s-au mai desprins câteva concluzii legate de decuplarea procesului de evaluare calitativă a ofertelor de manuale de etapa de achiziţie a manualelor acreditate, de descentralizarea procesului de achiziţie prin repartizarea bugetului pentru manuale, către fiecare şcoală. Editorii spun că, pentru a avea manuale de nivel european, şi preţurile trebuie să se apropie de cele din Uniunea Europeană, bugetul pentru achiziţia de manuale trebuind să fie dimensionat. 

Elevii din clasele a XI-a şi a XII-a cu situaţie socială defavorizată ar trebui sprijiniţi să îşi cumpere manualele, iar profesorii ar trebui să aibă acces la toate variantele de manuale alternative acreditate, pentru ca aceştia să aleagă cărţile în cunoştinţă de cauză, au mai concluzionat editorii. (R. I. N.)

Învăţământul minorităţilor ar trebui coordonat de minorităţi, nu de minister

În judeţele unde peste 20% dintre elevi aparţin minorităţilor naţionale, ar trebui să se predea istoria şi tradiţia minorităţii respective. Uniunea Civică Maghiară a transmis această propunere Ministerului Educaţiei şi a mai cerut ca învăţământul în limbile minorităţilor naţionale să se organizeze într-un sistem de sine stătător, coordonat de reprezentanţii minorităţii respective. Mai mult, Gazda Zoltan, preşedintele UCM, doreşte şi ca limba şi literatura română să se predea după programe şcolare şi manuale specifice minorităţilor, iar bacalaureatul să fie de două feluri: de bază şi de nivel ridicat. Acesta din urmă ar trebui să fie susţinut doar de către elevii care vor să fie admişi la faculate. (E.L.)
Elevii cad în groapa de gunoi din curtea şcolii din Corbii Mari

Un elev din clasa a II-a a căzut în groapa de gunoi din curtea Şcolii de Arte şi Meserii din comuna dâmboviţeană Corbii Mari, scufundându-se în noroi până la gât. Mai mulţi părinţi şi profesori au reclamat că astfel de incidente s-au mai petrecut şi săptămâna trecută, când un alt elev din clasa a IV-a a alunecat şi el în groapa de gunoi, aflată foarte aproape de toaletă. „Noroc că am sesizat la timp absenţa elevului, iar colegii l-au scos din noroi, era până la brâu. S-a dus acasă şi şi-a schimbat hainele, am anunţat directoarea şi nu a luat nicio măsură. Marţi a căzut în groapa de gunoi un elev de clasa a II-a. Acum au luat măsura rapid să astupe groapa cu un excavator, dar până acum puteau să moară copii”, a declarat învăţătoarea care era de serviciu pe şcoală, Profira Sandu. Directorul şcolii are o explicaţie cât se poate de ciudată pentru lipsa de reacţie, după ce primul copil a căzut în groapa unde este depozitată „cenuşa de la sobe”. „A fost astupată marţi. Nu am acoperit-o săptămâna trecută, pentru că pământul era îngheţat. Profesorul de serviciu nu trebuia să îi permită elevului să se apropie de groapă, dar el nu era în curtea şcolii să îi supravegheze”, ne-a spus directorul.

Nu numai siguranţa, ci şi sănătatea elevilor care învaţă la Şcoala de Arte şi Meserii Corbii Mari este pusă zilnic în pericol. Copiii beau apă dintr-un jgheab rudimentar, iar toaleta aproape că stă să cadă, fiind insalubră şi fără geamuri. Inspectoratul şcolar şi primăria dau vina unul pe celalat pentru pierderea a 15 miliarde de lei vechi, sumă ce a fost acordată anul trecut pentru reabilitarea şcolii. 

Inspectorul şcolar general Maria Cristea a precizat că a fost demarată o anchetă, pentru a se vedea dacă elevii au fost supravegheaţi de profesori şi motivele pentru care a fost pierdută finanţarea pentru lucrările de refacere a şcolii. (R. I. N.)

Studenţii nevoiaşi din toată lumea – aşteptaţi la UBB, cu preţuri de dumping

Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, al cărei principal obiectiv este să ajungă printre primele 500 de universităţi ale lumii, vrea să atragă în următorii 3, 4 ani 5000 de studenţi străini (acum are sub 1000), mai ales la masterat şi doctorat, a declarat ieri unul dintre prorectori, Toader Nicoară. Pentru asta, îşi va mediatiza oferta în primul rând în ţările unde trăiesc români (Moldova, Ucraina, Serbia şi Macedonia), dar şi în Bazinul Mării Mediteraneene (Turcia, Cipru), în Tunisia, Maroc sau Senegal, precum şi în Orientul Îndepărtat sau America de Sud. În ceea ce priveşte masteratele, o cincime dintre ele sunt realizate în parteneriat cu universităţi din străinătate (Franţa, Italia, Germania, Austria), iar referitor la doctoratele în cotutelă, există deja o colaborare fructuoasă cu şcoli superioare din Franţa, Germania sau Austria. Astfel, datorită acestor parteneriate, studenţii din spaţiul francofon mai puţin dezvoltat ca şi calitate a vieţii vor avea posibilitatea de-a obţine o diplomă de masterat sau doctorat recunoscută în spaţiul UE – de altfel, UBB şi-a pus în plan să atragă conducători de doctorat de la marile universităţi ale lumii. Cum în UE nu există o normă care să stabilească costurile unui masterat sau a unui doctorat, iar România este stat membru, UBB speculează situaţia cu abilitate, deoarece nu toţi tinerii îşi pot permite un doctorat la Oxford. Profesorul Nicoară ne-a informat că dacă în Marea Britanie, un masterat costă între 8 şi 14.000 de lire sterline, la UBB suma ajunge la 1000. Călina BERCEANU
Clase desfiinţate în Alba

Zeci de clase au fost propuse în Alba spre desfiinţare, pentru următorul an şcolar, din cauza scăderii numărului de elevi, o serie de unităţi de învăţământ urmând să se reorganizeze, în anul şcolar 2008-2009. La ciclul primar sunt propuse spre desfiinţare cele mai multe clase, în număr de 22, dintre care trei vor fi la clasa I. De la toamnă, se estimează că vor urma cursurile în primul an de şcoală 3.380 de şcolari, în scădere cu peste 170 de copii, faţă de numărul actual. Alte 12 clase vor fi restructurate pe segmentul V-VIII, iar şase clase de liceu vor dispărea la unităţile din Alba Iulia. Liviu Vlad
JURNALUL NATIONAL

Inspectorii şcolari nu respectă legea

CÅND VÅ PUBLICAŢI DECLARAŢIILE DE AVERE?

Începând cu luna noiembrie 2007, inspectorii şcolari, directorii şi funcţionarii publici din sistemul de învăţământ sunt obligaţi, prin lege, să-şi declare averile pe site-urile inspectoratelor şcolare sau la avizierul propriu al instituţiei. 

În conformitate cu art. 30 şi 39 din Legea nr. 144/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate, precum şi cu nota MECT nr. 24AG/14.01.2008, următoarele categorii de persoane au obligaţia declarării averii şi a intereselor: inspectorul şcolar general, inspectorii şcolari generali adjuncţi, directorul Casei Corpului Didactic, inspectorii şcolari, directorii, directorii adjuncţi, persoanele ce ocupă funcţii nedidactice de conducere, precum şi funcţionării publici din sistemul de învăţământ.

DECLARAŢII LIPSÅ. Mai bine de jumătate dintre site-urile inspectoratelor şcolare din întreaga ţară nu au o secţiune pentru declaraţiile de avere. Argeş, Bacău, Brăila, Botoşani, Braşov, Covasna, Galaţi, Hunedoara, Prahova, Teleorman, Vrancea sunt doar câteva dintre cele 18 inspectorate care nu au binevoit să-şi declare câştigurile şi bunurile pe internet. Însă chiar şi atunci când declaraţiile sunt făcute publice, modul în care sunt completate lasă de dorit. În cele mai multe cazuri formularele sunt completate în 2005, 200, rar 2007, iar pe unele site-uri secţiunile sunt în curs de actualizare sau în construcţie, chiar dacă legea privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate spune că declaraţiile de avere şi de interese se păstrează pe pagina de internet a instituţiei, dacă aceasta există, cel puţin cinci ani de la publicare, după care se arhivează. 

NEREGULI. Spre exemplu, conducerea ISJ Arad are postată pe pagina de internet o declaraţie într-un formular ciudat, care nu seamănă cu cel standard, pe care îl prevede legea. Pe site-ul ISJ Vâlcea, curioşii pot găsi declaraţiile de avere ale inspectorilor, însă vor avea o surpriză atunci când vor vrea să le citească. Nu se vede nimic! Şi pe pagina de internet a inspectoratului dâmboviţean am găsit o secţiune pentru declaraţiile de avere, însă în fişierul respectiv nu e nici urmă de declaraţie. Nici pe site-uri-le inspectoratelor din Bihor, Constanţa, Olt, Timiş nu am găsit declaraţiile mult căutate. Aici paginile sunt în curs de actualizare, aşa că nu ne rămâne decât să le accesăm cu altă ocazie.

BUCUREŞTI. Nici averea şefului Inspectoratului Şcolar Bucureşti (ISMB), Stelian Fedorca, nu poate fi aflată de pe internet. Când am accesat site-ul ISMB am găsit secţiunea "declaraţii de avere". În această pagină am putut vedea regulamentul privind depunerea declaraţiilor de avere, comunicatul prin care inspectoratele şcolare sunt înştiinţate în legătură cu obligativitatea depunerii declaraţiilor de avere, chiar şi Legea 144/2007, însă fişierul în care ar trebui să se găsească formularele completate este gol.  Nimic... Nici urmă de declaraţie de avere. "Ştiu că nu sunt afişate, dar în maxim o zi, două vor fi postate. În prezent se lucrează la scanare, sunt foarte multe declaraţii, de aceea merge mai greu", ne-a declarat Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general al Capitalei. 

SINDICATE

CURENTUL

Funcţionarii ameninţă din nou cu greva      

CNS Cartel Alfa cere Guvernului elaborarea urgentă a unei legi privind sistemul unitar de salarizare în domeniul bugetar, apreciind că aşa cum este practicată în prezent, politica salarială în sectorul public este "o sursă continuă de încurajare a corupţiei". Mai mult, Cartel Alfa acuză Executivul că tergiversează promovarea unui sistem de salarizare unitar în sistemul bugetar şi că se continuă practica unor acte normative guvernamentale care vizează segmente ale sectorului bugetar şi care accentuează dezordinea, inechităţile din sistem şi lipsa de transparenţă. Sindicaliştii vor ca salariul de bază pentru bugetari (salariul de încadrare) să reprezinte cel puţin 80% din veniturile salariale ale acestora, în timp ce sporurile să atingă un procent de 20%. În cazul în care sindicaliştilor nu le sunt rezolvate cererile, Cartel Alfa se alătură Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie şi susţine acţiunile de protest anunţate (grevă japoneză pe 25 februarie şi grevă de avertisment pe 28 februarie). 

ROMANIA LIBERA
EDITIA DE DOBROGEA

Finantistii braileni se pregatesc de greva

Sindicatul salariatilor din Finantele Publice Braila anunta declansarea unor actiuni de protest, conform programului stabilit la nivel national de catre Consiliul Unional al Aliantei SED LEX. La sedinta desfasurata in perioada 11-12 februarie a.c. la Bucuresti, au participat reprezentanti ai Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratia Locala, Federatiei Nationale a Sindicatelor din Finante, Federatiei Nationale a

Sindicatelor Muncii si Protectiei Sociale, Federatiei Nationale a Sindicatelor Statisticienilor. Consiliul Unional SED LEX a hotarat declansarea actiunilor de protest la nivel national pentru sustinerea urmatoarelor revendicari: elaborarea in regim de urgenta a hotararii de Guvern privind avansarea functionarilor publici si a personalului contractual, elaborarea legii salarizarii functionarilor publici si a personalului contractual, renegocierea grilelor de salarizare, astfel incat sa se micsoreze decalajul dintre maximele si minimele salariale din sistem. Programul actiunilor de protest va incepe luni, 18 februarie, intre orele 8.30 si 10.30, printr-o greva de tip japonez, cu purtarea unei banderole albe pe brat de catre toti membrii de sindicat. Rodica Perianu

JURNALUL NATIONAL

Cartel ALFA solicită elaborarea unui sistem unitar de salarizare în domeniul bugetar

Confederaţia Naţională Sindicală Cartel ALFA consideră că salariul de bază pentru bugetari (salariul de încadrare) trebuie să reprezinte cel puţin 80% din veniturile salariale ale salariaţilor din sectorul bugetar, iar sporurile să nu depăşească un procent de 20%. 

Organizaţia susţine că în acest moment politica salarială în sectorul public este o sursă continuă de încurajare a corupţiei. "Multitudinea şi varietatea tipurilor de sporuri prevăzute, a căror acordare este lăsată la latitudinea unor şefi de departamente nu fac altceva decât să deformeze politica salarială şi să creeze un lanţ de dependenţe care alimentează mica corupţie şi care, prin sistemul de complicităţi, este sursa marii corupţii”, se arată într-un comunicat al confederaţiei, care doreşte adoptarea unei legi de salarizare unitară în administraţia publică.

Cartel ALFA e nemulţumită de tergiversarea adoptării unui sistem de salarizare unitar în sistemul bugetar şi susţine că această obligaţie derivă atât din acte normative (art. 31 pct. 3 din  Legea nr. 188/1999 privind statutul funcţionarilor publici), cât şi din angajamente anterioare şi termene asumate faţă de organizaţiile sindicale şi faţă de instituţii internaţionale ca Banca Mondială. 

Confederaţia, care va sprijini decizia sindicaliştilor din administraţie de a intra în grevă japoneză în 25 februarie şi în grevă de avertisment în 28 februarie, mai susţine că unele acte normative guvernamentale care vizează segmente ale sectorului bugetar accentuează dezordinea, inechităţile din sistem si lipsa de transparenţă.
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