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STIREA ZILEI
Profesorii ies in strada
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
10.000 de profesori din Capitală ies astăzi în stradă

Peste 10.000 de angajaţi din învăţământ din: Federaţia Educaţiei Naţionale, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ şi Federaţia Spiru Haret sunt aşteptaţi să picheteze sediul Guvernului între orele 12:00 şi 13:00.

Sindicaliştii protestează pentru că Guvernul a hotărât să nu mai acorde tichetele cadou. Deşi Executivul a revenit asupra deciziei la sfârşitul săptămânii trecute, cadrele didactice nu renunţă la protest. 

Sindicaliştii susţin că tichetele cadou erau un real ajutor pentru angajaţii din învăţământ.

Peste 10.000 de profesori şi învăţători, dar şi personal auxiliar din şcolile bucureştene ar urma să participe la mitingul de azi. Reprezentanţii Ministrului de Finanţe au anunţat că tichetele vor fi acordate, dar numai acolo unde consiliile locale au fonduri. Sindicaliştii din învăţământ spun însă că nu mai au încredere în Guvernul Tăriceanu.

Tichetele cadou erau acordate de patru ori pe an, la evenimente sau sărbători importante. Valoarea unui tichet cadou este cuprinsă între 10 şi 50 de lei.
Demonstraţie pentru tichete cadou

Personalul din învăţământ va participa astăzi începând cu ora 12, în faţa Institutului de Istorie Nicolae Iorga din Bucureşti, la un miting şi un marş de protest, împotriva neacordării tichetelor cadou. Mariana Becic, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), ne-a spus că se poate ajunge chiar şi la boicotarea anului şcolar. Simona Soare
CRONICA ROMANA

Manualele scolare pe stick-uri de memorie ?

Elevii din clasa intai, a cincea, dar si cei din clasa a noua ar putea primi manualele in format electronic, pe stick-uri de memorie. La inceputul saptamanii, deputatii au discutat proiectul de lege, potrivit caruia, elevii ar putea primi gratuit stick-uri de memorie pe care sa aiba salvate manualele, informeaza NewsIn, citata de RealitateaTv. Din pacate, aceasta propunere nu tine cont ca o astfel de investitie este inutila in conditiile in care scolarii nu au si computere. De la programul un laptop pentru fiecare elev, program ce s-a dovedit lipsit de continut, deputatii au venit cu o alta propunere legislativa ce vizeaza acordarea de stick-uri de memorie elevilor din invatamantul gimnazial. Deputatii PRM au militat pentru acordarea acestui stick elevilor, sustinand ca este “un pas inainte” in invatamant. “Nu cred ca cineva va vota impotriva propriului sau copil”, a sustinut deputatul PRM Adrian Moisoiu. Deputatul PD-L Petru Calian a spus ca “daca avem corn, avem lapte de ce nu am avea si memory stick”. Reprezentatul minoritatilor, Varujan Pambuccian, s-a exprimat in favoarea acestei masuri pe motiv ca “decat sa care o geanta plina de carti, e mult mai simplu sa iei cu tine o memorie”. Pentru a fi mai convingator un deputat PRM a venit chiar la tribuna cu un memory stick pe care l-a agitat in aer, facand o scurta prezentare a calitatilor acestui “bat de memorie”, cum l-a numit. Deputatul UDMR, Marton Arpad, nu a fost insa prea incantat de demonstratia colegului de la PRM si l-a ironizat, cerandu-i sa vina la tribuna si sa citeasca un frag ment de pe acel “obiect”. El a sustinut ca ar fi mult mai bine ca elevii sa aiba un laptop sau un calculator. “Degeaba ai stick la tine ca te uiti la el, majoritatea elevilor vor avea degeaba acel obiect”, a spus Marton Arpad, acuzandu-si colegul de populism. In schimb, deputatul PC Dragos Dumitriu s-a aratat impotiva acestei initiative pe care a catalogat-o drept “o jucarie politica in preajma campaniei electorale”. El a mai spus ca s-ar arunca in jur de 20-30 de milioane euro pe an pentru achizitionarea stick-urilor, in conditiile in care sub 50% dintre elevi au acasa calculator. Guvernul nu a sustinut acesta initiativa deoarece elevii care vor lucra cu manualele electronice si care vor avea nevoie de stick vor fi doar cei care au acces in laboratoare de informatica si poseda un calculator acasa.
Profesorii se muta la portile Guvernului!

Organizatiile sindicale reprezentative din invatamant din Bucuresti, afiliate la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), la Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” (FSI “Spiru Haret”) si la Federatia Educatiei Nationale (FEN), vor organiza astazi, intre orele 12,00 si 13,00, un miting de protest in fata Guvernului, se arata intr-un comunicat al sindicatelor. Mitingul de astazi reprezinta continuarea actiunilor de protest declansate saptamana trecuta, “fata de modul abuziv in care Guvernul Romaniei a inteles sa trateze angajatii din sistemul de invatamant prin emiterea Ordonantei de Urgenta nr. 37/2008, care la art. 24 stipuleaza expres interdictia de acordare a tichetelor cadou pentru salariatii institutiilor publice”. In comunicat se precizeaza ca: “Scopul actiunii noastre este de a atrage atentia asupra necesitatii emiterii unei noi Ordonante de urgenta de catre Guvern, pentru abrogarea art. 24 din OUG nr. 37/2008 privind reglementarea unor masuri financiare in domeniul bugetar”, precizeaza reprezentantii sindicalistilor.

Art. 24 al OUG nr. 37/2008 stipuleaza ca autoritatile si institutiile publice a caror finantare se asigura din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurarilor sociale de stat, bugetele fondurilor speciale nu vor acorda tichete cadou personalului din aceste institutii, care include si angajatii din invatamant.

Aparitia stirii ca presedintele Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Catalin Croitoru, s-a inscris in PD-L, a declansat un nou scandal, cu valuri de acuzatii si aparatori ai luptei sindicale impletita cu interesele politice. Dupa ce Croitoru a fost acuzat de ministrul Adomnitei ca este un fals sindicalist care urmarea interesele PD-L, presedintele FEN iese la rampa si il acuza la randul sau, prin comunicat, pe presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, si pe presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, Marius Nistor, ca au incheiat acorduri cu PSD si PNL. “Este de notorietate faptul ca CNSRL Fratia si implicit FSI “Spiru Haret” au un acord incheiat recent cu PSD, ceea ce dovedeste pe deplin ipocrizia lui Marius Nistor. Marius Nistor ocupa, intamplator sau nu, functia de vicepresedinte al acestei confederatii, nefiind deci strain de angajamentul politic semnat cu PSD in numele organizatiilor sindicale, si nu in nume personal. Din aceasta pozitie, el este primul care incalca statutul propriei organizatii cu privire la independenta politica. Afirmatiile domnului Aurel Cornea nu sunt cu nimic mai prejos fata de ale colegului dumnealui, avand in vedere acordul pe care organizatia pe care o reprezinta l-a avut si inca il mai are cu PNL”, se arata in comunicatul trimis de Catalin Croitoru.
CURENTUL

După "cornul şi laptele", s-a lansat programul stickuri pentru elevi      

În plină campanie electorală, deputaţii vin cu propuneri dintre cele mai trăsnite şi se acuză reciproc de populism, ultima ispravă de acest gen constând în acordarea de stickuri de memorie elevilor, fără a ţine cont că o astfel de investiţie este inutilă în condiţiile în care şcolarii nu au şi computere. Dacă tot vor să investească în viitorul ţării, politicienii ar trebui să cheltuiască milioanele de euro alocate stick-urilor de memorie pentru renovarea şcolilor şi dotarea lor cu calculatoare.

După "cornul şi laptele",

În plină campanie electorală, deputaţii vin cu propuneri dintre cele mai trăsnite şi se acuză reciproc de populism, ultima ispravă de acest gen constând în acordarea de stickuri de memorie elevilor, fără a ţine cont că o astfel de investiţie este inutilă în condiţiile în care şcolarii nu au şi computere. De la programul "un laptop pentru fiecare elev", program ce s-a dovedit lipsit de conţinut, deputaţii au venit cu o altă propunere legislativă ce vizează acordarea de stickuri de memorie elevilor din învăţământul gimnazial. 

Aşa că ieri, a trecut de Camera Deputaţilor propunerea legislativă ce aparţine parlamentarilor Gheorghe Funar, Adrian Moisoiu, Aurelian Ardelean (PRM), Ion Solcanu, Monalisa Găleteanu (PSD), Ioan Ghişe şi Mihai Lupoi (PNL). Potrivit iniţiativei legislative, elevii vor primi câte un stick de memorie la începutul fiecărui ciclu din învăţământul preuniversitar. Potrivit propunerii adoptate de deputaţi, elevii vor primi câte un stick cu o memorie de 4 GB, pe care îşi vor putea copia manualele. Guvernul nu a susţinut această iniţiativă deoarece elevii care vor lucra cu manualele electronice şi care vor avea nevoie de stick vor fi doar cei care au acces în laboratoare de informatică şi care posedă un calculator acasă. Deputaţii PRM au militat pentru acordarea acestui stick elevilor, susţinând că este un pas înainte în învăţământ. Deputaţii spun că dacă avem corn, avem lapte, de ce nu am avea şi memory stick. Reprezentatul minorităţilor, Varujan Pambuccian, s-a exprimat în favoarea acestei măsuri pe motiv că, decât să cari o geantă plină de cărţi, e mult mai simplu să iei cu tine o memorie. Pentru a fi mai convingător, un deputat PRM a venit chiar la tribună cu un memory stick pe care l-a agitat în aer, făcând o scurtă prezentare a calităţilor acestui "băţ de memorie", cum l-a numit. În schimb, au fost şi unii deputaţi care nu şi-au pierdut încă simţul raţiunii  şi realizează că această măsură este o jucărie politică în preajma campaniei electorale. Dacă această propunere va căpăta caracter legislativ, s-ar arunca în jur de 20 - 30 de milioane euro pe an pentru achiziţionarea stick-urilor, în condiţiile în care sub 50% dintre elevi au acasă calculator. Aceste stick-uri ar putea deveni obiecte de obişniţă între elevi. Guvernul nu a susţinut acestă iniţiativă, deoarece elevii care vor lucra cu manualele electronice şi care vor avea nevoie de stick vor fi doar cei care au acces în laboratoare de informatică şi posedă un calculator acasă.Cornelia Popescu   
Demonstraţie de forţe în faţa Palatului Victoria      

Organizaţiile sindicale reprezentative din învăţământ din Bucureşti, afiliate la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ la Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" şi la Federaţia Educaţiei Naţionale, vor organiza astăzi, între orele 12,00 şi 13,00, un miting de protest în faţa Guvernului. "Scopul acţiunii noastre este de a atrage atenţia asupra necesităţii emiterii unei noi Ordonanţe de urgenţă de către Guvern, pentru abrogarea art. 24 din OUG nr. 37/2008 privind reglementarea unor măsuri financiare în domeniul bugetar", precizează reprezentanţii sindicaliştilor. Cornelia Popescu     

Posturile de directori şcolari nu au căutare în Hunedoara      

Doar jumătate din cadrele didactice care s-au prezentat la concursul organizat de Inspectoratul Judeţean Şcolar Hunedoara pentru ocuparea posturilor de directori şi directori adjuncţi au reuşit să promoveze examenul. Pentru posturile vacante de director sau director adjunct în şcolile din judeţul Hunedoara s-au înscris aproximativ o sută de cadre didactice. Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, rezultatele înregistrate în această sesiune au fost mai slabe decât cele din anii anteriori, numărul celor admişi fiind mai mic de data aceasta, iar concureţii întâmpinând dificultăţi la proba de legislaţie şcolară şi management educaţional. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Generaţia cu memorie detaşabilă  

O iniţiativă legislativă privind cumpărarea de stickuri pe care elevii să-şi descarce manualele electronice a trecut deja de prima Cameră a parlamentului, fără ca deputaţii să ia în seamă capcanele pe care aceasta le cuprinde. 

Dacă elevii vor primi gratuit, din toamnă, memory-stickuri (dispozitive de memorie detaşabilă) şi vor învăţa după manualele în format electronic, ei vor sta în faţa computerului ore întregi în fiecare zi, lucru care le poate afecta grav sănătatea. 

Un proiect adoptat ieri de deputaţi prevede ca fiecare elev să primească, la toamnă, un dispozitiv de stocare a informaţiilor.

Părinţii nu au fost întrebaţi ce părere au şi nici medicii de medicină şcolară. Ce riscă elevii? Scolioză, afecţiuni ale vederii, tulburări comportamentale, dependenţă de computer. Medicii spun că nu se cunosc efectele pe termen lung ale petrecerii unui timp îndelungat, zilnic, în faţa computerului. 

O problemă acută o constituie faptul că nu toţi copiii au computere acasă, iar cele 1,2 milioane de laptopuri ieftine, promise anul trecut de guvern, au rămas doar pe hârtie. Propunerea legislativă privind achiziţionarea de memory-stickuri pentru fiecare elev, la începutul fiecărui ciclu din învăţământul preuniversitar, a fost adoptată ieri de Camera Deputaţilor şi urmează să treacă prin Senat. Un dispozitiv de minimum 4 GB costă - susţin iniţiatorii proiectului - în jur de 40 de lei. Pentru achiziţionarea lor ar urma să se cheltuiască anual în jur de 40 de milioane de lei. 

Cei 43 de iniţiatori mizează pe faptul că, în curând, fiecare şcoală va avea măcar un laborator de informatică, iar alfabetizarea digitală va începe din ciclul primar. 

VÅNZĂRI 

Lecţii electronice de 4 milioane de euro în 2011 

Piaţa softurilor educaţionale va exploda în următorii ani. Dacă pentru 2008 se aşteaptă vânzări de două milioane de euro în magazinele româneşti, peste trei ani această cifră s-ar putea dubla, arată Cosmin Mareş, reprezentant al companiei Softwin - unul dintre cei mai importanţi producători. Lecţiile electronice încep să prindă şi în rândul dascălilor. 

Potrivit unui studiu Intuitext, realizat în noiembrie 2007, 40% dintre cei 4.000 de profesori chestionaţi susţin că în 2-3 ani vor da teme acasă pe calculator. În acelaşi timp, 24% dintre ei au spus că folosesc deja acest sistem. Doar 1 din 5 profesori au declarat că nu găsesc rostul utilizării softurilor. 

AVERTISMENT

„Copiii care stau mult în faţa calculatorului nu mai dorm bine noaptea, iar asta poate duce la tulburări comportamentale“, atenţionează oftalmologul Andreea Ciubotaru 

În clasa profesorului de matematică Adrian Florea, de la Şcoala nr. 98 din Bucureşti, mai toţi elevii au calculator şi internet acasă. La o oră de dirigenţie ţinută de curând, copiii de clasa a VI-a au discutat despre cât de util le este internetul şi cât timp petrec acasă, la calculator. Chiar şi cei mai împătimiţi au răspuns că nu mai mult de două ore într-o zi a săptămânii şi patru ore într-una de weekend. „Părinţii nu se tem atât de câte ore petrec copiii la computer, cât de ceea ce fac în acest timp. Totuşi, au început să caute lucruri serioase, iar eu încerc să le canalizez atenţia spre o astfel de temă. În vacanţă le-am dat să facă o prezentare powerpoint despre construcţia triunghiurilor şi a ieşit excelent“, arată profesorul. 

Copiii folosesc oricum calculatorul, problema este să-l utilizeze în scop educativ, consideră şi Cosmin Mareş, reprezentantul companiei Softwin, care ar dori ca autorităţile să se preocupe mai degrabă de răspândirea softurilor educaţionale decât de achiziţionarea de memory-stickuri. 

Părinţii sunt curioşi cum va fi folosită informatizarea învăţământului. Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi, îi bănuieşte pe responsabilii din Ministerul Educaţiei că vor să facă economie la buget, să nu mai plătească tipărirea de manuale. „Vor să mute responsabilitatea editării manualelor în seama părinţilor. Copiii din Occident au calculatoare, dar au şi manuale ca lumea. Mai degrabă s-ar gândi să facă acelaşi lucru şi aici“, consideră Mihaela Gună. 

Miopie, strabism şi altele 

Mulţi medici specialişti nu sunt de acord cu ideea manualelor electronice, care i-ar ţine pe elevi foarte mult timp la computer. 

Cele mai multe probleme ce pot apărea sunt cele de vedere. Dr. Andreea Ciubotaru, oftalmolog de copii, a găsit multe neajunsuri ideii: „Computerele afectează mult dezvoltarea şi agravează viciile de refracţie - miopia şi hiopermetropia“. Apoi, spune medicul, apare riscul apariţiei strabismului. 

„Deviaţiile oculare latente, cum este strabismul, sunt prezente la 70% din populaţie, iar suprasolicitarea ochilor, nesfârşitele ore la computer fac ca boala să apară - dureri de cap, vedere în ceaţă, vedere dublă - şi sunt invalidante pentru copii. Au efecte asupra dezvoltării neuropsihice“, avertizează dr. Ciubotaru. Cele mai mici probleme care pot apărea la elevii ce stau prea mult la computer sunt senzaţia de nisip în ochi, de ochi uscat, din cauză că elevul clipeşte mai rar. 

Şi mai e ceva, spune oftalmologul: „Copiii care stau mult în faţa calculatorului au adesea tulburări ale ciclului somn-veghe. Nu mai dorm bine noaptea, iar asta poate duce la tulburări comportamentale“. 

„La clasa I? Oh, Dumnezeule!“ 

Dr. Corneliu Popescu, ortoped la Spitalul „Bagdasar-Arseni“, din Capitală, spune că şi coloana poate fi afectată la cei care petrec prea mult timp în faţa computerului, într-o poziţie vicioasă: „În timp, pot apărea diformităţi la nivelul coloanei, cum ar fi scolioza“. 

Psihoterapeutul de copii Dana Gheorghe spune „nu“ utilizării manualelor electronice. „Se pierde cultura faţă de cărţi şi manualele electronice facilitează dependenţa de calculator, un fenomen destul de răspândit deja. În plus, părinţii nu vor mai putea controla dacă de teme se ocupă copilul sau dacă se uită pe alte site-uri“, explică specialistul. Când a aflat că proiectul de lege prevede acordarea de stickuri şi la clasa I, un medic oftalmolog n-a putut decât să spună: „Oh, Dumnezeule!“. 

SFATUL PSIHOLOGULUI 

„Sunt mai bune cărţile, ajută comunicarea“ 

După fiecare oră petrecută în faţa computerului, persoana respectivă ar trebui să facă o pauză de 5-10 minute, pe care să şi-o ocupe cu exerciţii de relaxare, de mobilitate a coloanei vertebrale, spune ortopedul Corneliu Popescu, de la Spitalul Bagdasar-Arseni din Bucureşti. 

Şederea prelungită la calculator oboseşte şi ochii, aşa încât pauzele sunt bine-venite. Ochii au şi ei nevoie de relaxare, spune dr. Andreea Ciubotaru, oftalmolog de copii. „Sunt mai bune cărţile, facilitează comunicarea“, spune şi psihologul Dana Gheorghe. (Tatiana Dabija, Vlad Odobescu)
Dascălii ies în stradă  

Peste 10.000 de angajaţi din învăţământ din: Federaţia Educaţiei Naţionale, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ şi Federaţia Spiru Haret vor protesta astăzi la prânz în faţa Guvernului.

Profesorii sunt nemulţumiţi că Executivul a hotărât să nu mai acorde tichete cadou. Deşi s-a revenit asupra deciziei la sfârşitul săptămânii trecute, cadrele didactice nu renunţă la protest. 

Reprezentanţii Ministrului de Finanţe au anunţat că tichetele vor fi acordate, dar numai acolo unde consiliile locale au fonduri. Sindicaliştii din învăţământ spun însă că nu mai au încredere în Guvernul Tăriceanu. 

Tichetele cadou erau acordate de patru ori pe an, la evenimente sau sărbători importante. Valoarea unui tichet cadou este cuprinsă între 10 şi 50 de lei. Roxana Dumitru

GARDIANUL

Politicul din Educatie nu e foaie verde 

Domnu’ Trandafir se zvarcoleste in mormant cand vede ce se intampla in sarmana noastra scoala romaneasca, acolo unde a muncit cu atata dragoste si pasiune si din mainile caruia s-a plamadit un Sadoveanu. Nu este putin lucru, insa asa ceva nu se va mai intampla curand, atat timp cat singura ratiune pentru care mai exista Educatia a ajuns sa fie politicul sau, mai direct, interesul politic, si nicidecum interesul pentru elevi sau dascali. Toata lumea vede si se minuneaza, dar totul ramane la nivel de urlet. Un “mare” presedinte de sindicat, aflat la al treilea sau la al patrulea carnet de partid, in functie de cum bate briza racoroasa a marii, a incalcat toate legile sindicaliste si candideaza hotarat pentru Senat din partea partidului de guvernamant, desi cu putin timp in urma a fost zarit in dreapta nepotului matusii Tamara. Deci profesorii si scolile au ramas de izbeliste, pentru ca aceia care strigau din cand in cand pentru drepturile lor au vazut ca nu pot trage prea multe foloase de pe urma prapaditilor de intelectuali, de la “mucosii” de la catedre, si atunci au decis sa-i ameninte de dimineata si pana-n noapte, in fiecare zi,cu bataia sau puscaria. Cel mai recent exemplu, la care este implicat tot acelasi lider de sindicat, confirma aceasta atitudine. Prin interventia in forta a posibilului viitor senator, cazul directorului de liceu implicat in povestea erotica cu o eleva de a XII-a a fost musamalizat, clasat, iar baiatul nu a primit nici macar o mustrare. Prin urmare, politicul s-a regasit si la nivelul sindicatului si, in consecinta, atentionam lumea, ca nu trebuie sa ne asteptam la calitate in Educatie, ci la sex intre directori si eleve, la profesori batuti in clasa, la eleve mutilandu-se pentru un amant. “Domn’ Trandafir”, intoarce-te!Al. Calmacu
GANDUL

Copiii de grădiniţă vor primi memory stick-uri de la stat

Elevii, dar şi copiii de grădiniţă ar trebui să primească gratuit memory stick-uri de la stat, chiar din această toamnă. Cel puţin aşa se gândesc deputaţii că ar fi bine sau că le-ar prinde bine! Ieri, în plenul Camerei Depu­taţilor s-a adoptat, cu majo­ritate de voturi, o propunere legislativă, care prevede că toţi elevii şi preşcolarii vor primi, la începutul fiecărui ciclu din învăţământul preuniversitar, un USB de minimum 4 GB. Cei 43 de senatori şi deputaţi care au iniţiat propunerea legislativă pur şi simplu nu ştiu ce înseamnă un ciclu de învăţământ. Con­form legii, învăţă­mântul pre­şcolar, primar, gimnazial, liceal, profesional şi postliceal sunt cicluri de studiu care formează învăţământul preuniversitar.

Aceasta înseamnă că un copil ar trebui să primeasă un USB când intră în grupa mică, în clasa întâi, într-a V-a, a IX-a la liceu sau la şcoala de arte şi meserii sau în primul an la postliceală. Dacă facem un calcul simplu, adunând numărul preşcolarilor şi elevilor care au început un nou ciclu de studiu, în acest an, şi îl înmulţim cu 40 lei, sumă la care s-a gândit şi Guvernul când a citit această propunere legislativă, obţinem o sumă măricică. Statul ar trebui să facă un efort bugetar de peste 30 de milioane de lei noi anual, pentru a da USB-uri celor aproximativ 800.000 de elevi înscrişi numai în învăţământul de stat, peste 90 de mii dintre aceştia fiind copii de 3-4 ani.

Tăriceanu nu vrea să dea banii 

Premierul Tăriceanu, care ştie de acest proiect din 19 martie, nu este deloc încântat că ar trebui să bage mâna adânc în vistieria statului. În punctul de vedere remis Camerei Deputaţilor, Călin Popescu-Tăriceanu spune că în propunere nu se precizează dacă vor primi USB-uri atât elevii de la stat, cât şi cei de la particular, fapt care „ar însemna mai mulţi beneficiari şi, deci, costuri mai ridicate”. 

De asemenea, şeful executivului combate şi motivaţia acestei propuneri, al cărei scop ar fi facilitarea accesului la manualele în format electronic al elevilor. 

Manualele în formă electronică sunt accesibile doar elevilor care învaţă în şcoli ce au în dotare laboratoare de informatică. Sunt foarte mulţi elevi care însă nu au acces la ele (n.r. manuale), neavând, la şcoală sau acasă, un calculator”. Guvernul atenţionează Parlamentul că nu intenţionează să plătească acest dar electoral, în valoare de 85,5 milioane de lei pe an. Cifra, din păcate, nu concordă cu realitatea, pentru că în acest an şcolar s-au înscris în primul an al fiecărui ciclu de studii puţin peste 800.000 de elevi, nu 2.136.745, după cum pretinde dl. Tăriceanu. 

Pentru a deveni realitate, propunerea legislativă trebuie să treacă de Senat, de Curtea Constituţională şi de preşedintele României. Melania MANDAS VERGU, Elena LARION
Profesorii bucureşteni ies în stradă

Sindicaliştii din învăţământul bucureştean vor protesta, astăzi, în faţa Guvernului României. Profesorii cer anularea articolului din Ordonanţa de Urgenţă 37/2008, prin care se interzice acordarea tichetelor cadou bugetarilor, chiar dacă Varujan Vosganian, ministrul Finanţelor, a declarat, luni, că bugetarii vor primi în continuare aceste tichete. Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a spus că nu mai crede în „declaraţii de presă” şi că solicită, în continuare, abrogarea articolului respectiv din OUG. „Nu mai avem încredere în guvernul Tăriceanu şi nu vom înceta protestele până când acest articol nu va fi abrogat”, a spus Aurel Cornea. Profesorii din FSLI, Federaţia Sindicatelor din Învăţământ „Spiru Haret” şi Federaţia Educaţiei Naţionale vor protesta, astăzi, între orele 12,00 şi 13,00, în faţa sediului Executivului. Varujan Vosganian a declarat, luni, că bugetarii vor primi tichetele în limitele prevăzute de legea bugetului de stat sau în limitele veniturilor proprii ale administraţiilor locale. Acesta a spus că ordonanţa nu va fi abrogată, dar se va face o completare la articolul în cauză. 

Încă de ieri, profesorii sibieni au făcut grevă japoneză, din cauza aceleiaşi probleme. Teodor Fârţonea, liderul FEN Sibiu, ne-a spus că dascălii vor continua protestul şi că, dacă nu vor primi un răspuns pozitiv din partea Executivului, vor face un miting, apoi nu vor mai intra la ore. Acesta a spus că 6.300 de profesori sunt în grevă japoneză şi că foarte mulţi dintre ei riscă să nu primească respectivele tichete până la Paşte. Elena LARION
ROMANIA LIBERA

Afacerea GIGA: "bete de memorie" pe spinarea elevilor

 Copiii de la sate ar fi fost mult mai fericiti daca, in loc de "bete de memorie", parlamentarii le-ar fi facut cadou scoli in care sa nu mai inghete de frig 
Propunerea si votarea a tot felul de proiecte care de care mai trasnite si mai populiste au devenit, se pare, "sportul" favorit al parlamentarilor in prag de alegeri locale. Sport cu atat mai pasionant cu cat multi dintre actualii senatori si deputati s-au ingramadit deja sa-si anunte candidatura pentru primarii sau sefia consiliilor judetene. La mai putin de doua saptamani dupa ce au avut revelatia ca profesorii au salarii mici si au nevoie de bani pentru haine, alesii si-au dat seama care sunt marile lipsuri ale elevilor. Nu de scoli civilizate si curate, nu de carti, caiete sau calculatoare ar avea cei mici nevoie, ci de stick-uri de memorie! 

Mai bine zis, de acele dispozitive portabile, de mici dimensiuni, folosite pentru stocarea informatiei, care pot fi conectate la calculatoarele moderne. De aceasta facilitate ar trebui sa beneficieze, in viziunea celor 43 de senatori si deputati initiatori (apartinand tuturor grupurilor parlamentare), toti elevii din invatamantul preuniversitar, de stat sau privat. Conform proiectului, stick-urile ar trebui sa aiba o capacitate de stocare de minimum 4 GB, ar urma sa se acorde la inceputul fiecarui ciclu scolar, incepand cu anul 2008-2009, iar modalitatea de achizitie si distribuire ar pica in sarcina Guvernului. 

"Continutul informatiilor stocate sau chiar a unor eventuale viitoare manuale in format electronic vor putea fi consultate de catre elev fie acasa pe unitatea personala, fie in cadrul laboratoarelor de informatica a unitatii de invatamant", mai arata initiatorii in expunerea de motive a proiectului de lege (cu mentiunea ca textul este redat ca atare, iar greselile gramaticale nu ne apartin). Cei 43 de parlamentari au avansat totodata si un pret pentru stick-uri: "sub 40 RON bucata", pret care este sub cel de pe piata. In plus, "alesii" au ignorat total faptul ca este inca mic numarul elevilor care detin calculatoare acasa, iar multe scoli nu sunt prevazute cu laboratoare de informatica.

Guvernul nu a sustinut proiectul de lege, aratand ca aplicarea proiectului ar presupune un efort financiar suplimentar din bugetul de stat, de circa 85,5 milioane RON doar pentru anul scolar 2008-2009. Ceea ce nu i-a impiedicat pe deputati sa sustina in plen utilitatea "batului de memorie" – cum l-au numit ei – si sa voteze proiectul aproape in unanimitate: 211 voturi "pentru" si doar doua abtineri. "Daca avem corn, avem lapte, de ce nu am avea si memory stick?", a fost argumentul deputatului PD-L Petru Calian, in vreme ce udemeristul Marton Arpad i-a raspuns ca ar fi mai bine sa li se dea elevilor calculatoare. 

Proiectul privind acordarea unui stick de memorie pentru fiecare elev este privit cu mari rezerve in scolile din mediul rural. Comuna Ceru Bacainti din judetul Alba este printre cele mai mici din Romania, avand cam 370 de locuitori. La scoala din sat invata o mana de copii. Cei mai multi sunt nevoiti sa parcurga chiar si 8 kilometri pentru a ajunge la scoala. Majoritatea nu au vazut calculator niciodata. La scoala nu exista nici un calculator, astfel incat acordarea stick-urilor de memorie cu o capacitate de 4 GB nu are cu ce sa-i ajute pe copii. "Ce e ala stick de memorie? Nu am auzit de asa ceva. Ce sa facem cu ele daca nu avem calculatoare? Sa ne dea mai intai calculatoare si dupa aia mai vorbim! Pana acum, am fost ajutati cu ce s-a putut. scoala a fost reparata pe dinafara si s-au pus geamuri noi", a spus directorul scolii din Ceru Bacainti, profesorul Ioan Gaulea.

"Utilizarea manualelor in format electronic este buna, dar nu pentru satele izolate din Delta. La Pardina, practicam doar invatamantul simultan. Doar doi-trei elevi au calculator acasa. Desi scoala are cateva calculatoare, putini elevi stiu sa le foloseasca. In aceste conditii, este greu de crezut ca elevii din Pardina vor renunta la manualele clasice in favoarea celor in format electronic. Cheltuiala cu manualele electronice mi se pare inutila", a spus Victor Poligrad, directorul scolii Pardina din Delta Dunarii.

Vasile Pop, directorul scolii Generale nr. 5 din Petrosani, a spus ca, din cei aproximativ 800 de elevi inscrisi, maximum 250 au calculatoare acasa, iar restul vor fi dezavantajati din acest punct de vedere. "Mi se pare o treaba mult prea futurista, este mai mult decat ne putem permite in momentul de fata. In momentul in care se da o asemenea lege, inseamna ca ai date ca toate familiile au calculator acasa. Undeva este o sincopa in informatii. Cred ca intentia este buna, dar nu stiu daca trebuia legiferata, mai ales ca lecturarea unei carti nu distruge ochii la fel de mult ca monitorul unui computer", a declarat Vasile Pop. 

Peste 50% dintre elevi invata la sat, iar marea majoritate nu au computer

Sistemul de invatamant de stat cuprinde in prezent in jur de 3,6 milioane de elevi, dintre care 1,9 in scoli din mediul rural si 1,7 la oras. Practic, mai bine de jumatate din elevi locuiesc si invata la tara, prea putini avand acces la calculator. Chiar si putinele computere de la scoala sunt aproape inutile, deoarece, fiind de generatie veche, nu au USB si deci nu pot folosi memory stick-uri.

Manualele electronice, fara acoperire

Prea putini dintre elevii de la tara, precum si din orasele mai putin dezvoltate au computer acasa. Ca urmare, ideea ca fiecare scolar sa primeasca un stick de memorie pe care sa poata copia continutul manualelor este aproape imposibil de aplicat. Cele 28 de milioane de euro alocate de parlamentari si-ar fi gasit o intrebuintare mai buna daca ar fi fost investite in dotarea cu calculatoare a scolilor rurale . Doar dupa aceasta etapa ar fi trebuit sa se gandeasca si la "bete de memorie". Andreea Nicolae, Carmen Cosman, Dorin Timonea, Neculai Amihulesei
ZIUA

Profesorii, pe trotuar

Mitingul celor 10.000 de profesori din Capitala a fost inghesuit de primarul Adriean Videanu pe trotuarul Guvernului, din cauza ca Piata "George Enescu", solicitata de sindicalisti, este ocupata cu o expozitie a firmei Hyundai. Fara tribuna si vorbitori, mitingul va aduce mai mult a pichet, chiar daca va avea atat de multi participanti. Dascalii sunt totusi multumiti ca vor putea forta Executivul sa modifice Ordonanta 37/2008 chiar in sedinta de Guvern, pentru a-si primi de Pasti tichetele cadou. "N-o sa fie chiar miting, pentru ca de la Primaria Capitalei ne-au dat o locatie improprie, pe trotuar, lateral de sediul Guvernului, spre Muzeul Antipa. (M.S.)
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Grevistii de la Arcelor Mittal Galati ameninta ca închid combinatul 

Siderurgistii de la Mittal Galati au continuat si ieri protestele. Liderii grevistilor de la Solidaritatea au amenintat ca vor reduce la zero activitatea combinatului daca administratia nu accepta negocierile.

Potrivit liderilor sindicali, în jur de 700 de siderurgisti din fiecare tura au încetat activitatea de luni, din prima zi de greva. Solidaritatea s-a angajat ca le va plati acestora fiecare zi de participare la protest. Astfel, muncitorii care si-au anuntat participarea la greva înainte de începerea acesteia vor primi câte 15 lei pe zi, iar cei care adera la protest dupa începerea acestuia vor primi 10 lei pe zi. Solidaritatea a declansat greva generala pe termen nelimitat din cauza neîntelegerilor cu administratia Arcelor Mittal Galati cu privire la cresterile salariale aplicabile în acest an. Grevistii vor sustine astazi, începând cu ora 14.00, un miting în fata portii principale a combinatului, miting la care sunt asteptati lideri sindicali din Pitesti, Hunedoara, Slatina si Bucuresti. O delegatie a sindicalistilor de la uzina Dacia din Mioveni a luat drumul Galatiului pentru a se solidariza cu colegii lor de la combinatul Arcelor Mittal. „Când noi am organizat mitinguri la Mioveni si la Pitesti, cei de la Galati au fost alaturi de noi. Acum a venit momentul sa ii sustinem, asa ca mergem si noi la Galati”, a declarat Ion Iordache, vicelider al sindicatului Dacia. „Trebuie sa inteleaga si indienii de la Galati, si francezii de aici si, in general, toti investitorii straini ca s-a dus vremea când in România se facea profit platind muncitorii cu salarii africane. Si noi, si colegii de la Galati muncim cinstit si vrem sa fim platiti cu salarii decente”, a declarat liderul sindical Nicolae Pavelescu.

Proteste si in Iasi

Angajatii firmei Belgian Metal Technology (BMT) SA România au declansat o greva spontana si au iesit in strada in semn de protest fata de conducerea intreprinderii care nu ar fi respectat contractul colectiv de munca. Analistii economici afirma ca fabrica de confectii metalice “SC BMT România”  este una dintre cele mai profitabile firme iesene. In firma constituita cu capital belgian, media salariilor este de peste 1.200 de lei lunar, dar muncitorii afirma ca lucreaza in conditii precare, sunt supusi bolilor si ca aerul este irespirabil. Ei reclama ca sunt destul de des in concedii medicale din cauza unor boli contractate la serviciu si de aceea cer salarii mai mari si conditii de munca mai bune. „Avem des dureri de spate, inflamatii ale cailor respiratorii, iritatii pe piele, toate acestea din cauza substantelor periculoase cu care lucram, substante de care nu suntem protejati. Sunt care au si murit din cauza ca au facut cancer, hepatita, pneumonie”, a declarat viceliderul de sindicat de la BMT Iasi, Anghel Tucanu. Muncitorii au cerut cresterea salariilor, fara a solicita insa vreun procent anume, alaturi de plata dubla a orelor lucrate sâmbata, spor de 10% permanent  plus 50 RON in grila de salarizare. Tucanu a precizat ca muncitorii vor protesta zilnic in aceasta saptamâna, iar daca nu vor primi ceea ce cer, vor intra in greva generala pe termen nelimitat. Pe de alta parte insa, directorul BMT Iasi, Liuben Bernstein, spune ca revendicarile muncitorilor sunt fantezii si ca este respectat  contractul colectiv de munca semnat in august 2007. BMT Iasi produce diverse piese in industria metalurgica, constructoare de masini si aerospatiala. Sorin Simion,Catalin Coca
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Ghidul admiterii computerizate

Pentru a veni in sprijinul elevilor care vor sustine in acest an admiterea in licee si scoli de arte si meserii, precum si al parintilor acestora, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a publicat pe site-ul http://admitere.edu.ro/2008 “Ghidul Admiterii Computerizate”, informeaza A.M.Press. Din acesta, elevii vor putea sa afle care sunt pasii pe care trebuie sa-i parcurga pentru a fi repartizati la liceul unde doresc sa-si continue studiile sau pentru a evita ratarea admiterii. Ghidul indruma elevii si parintii spre alegerea cea mai buna si ii ajuta sa cunoasca mai bine algoritmul de admitere computerizata, prin ilustrarea unei situatii concrete. Pe acelasi site poate fi gasit si “Algoritmul de repartizare in licee si scoli de arte si meserii 2008”, care contine informatii despre modul de repartizare a candidatilor in licee si scoli de arte si meserii, criteriile de departajare, precum si modalitatea de calcul a mediei de admitere. De asemenea, pe site pot fi gasite si informatii referitoare la modul de completare a fisei de inscriere in anul scolar 2008-2009.
GANDUL
O profesoară din Harghita a făcut politică în şcoală

A început campania electorală în şcoli! O profesoară de matematică de la Grupul Şcolar „Petöfi Sándor”, din Harghita, le-a distribuit elevilor chestionare despre Partidul Civic Maghiar. Chestionarele urmau să fie date de elevi părinţilor lor, apoi să fie readuse de aceştia la şcoală. Edith Kajtar, profesoara de matematică, le-a dat elevilor chestionarele, pe 8 aprilie. Acestea cuprindeau întrebări despre PCM (Consideraţi că e nevoie de PCM?; Cunoaşteţi programa PCM?; Care ar fi propunerile dvs. pentru funcţiile de consilieri locali din partea PCM?), cât şi o invitaţie la întrunirea membrilor partidului. Inspectoratul Şcolar al Judeţului Harghita a aflat de acest lucru de la un părinte care a sesizat cazul. În urma anchetei, ISJ Harghita nu a sancţionat-o pe profesoară, ci pe soţul acesteia, Kajtar Csaba, care este şi directorul liceului. Pedeapsa a constat doar într-o mustrare scrisă. Profesoara, care a declarat că nu face parte din respectivul partid, urmează să fie sancţionată de consiliul profesoral. „E deosebit de grav că au fost folosiţi elevii pentru propagandă politică. În şcoli nu se face politică. La fiecare şedinţă cu directorii de şcoli am spus acest lucru!”, ne-a spus Ştefan Bondor, inspectorul şcolar general. Ca să fie convins că directori vor recepta mesajul, conducerea ISJ Harghita a mai luat o măsură: a postat pe site-ul inspectoratului un apel, în care le cere directorilor să nu implice şcolile şi elevii în activităţi politice. (E.L.)

 „Revenim insistent a vă atrage atenţia să nu acceptaţi sub nici o formă implicarea şcolii, elevilor şi colectivelor didactice în efectuarea de propagandă politică în şcoli” – ISJ Harghita
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