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STIREA ZILEI
Guvernul propune bugetarilor o creştere a salariului de doar 11%

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMANA

5.000 de elevi, imbolnaviti in scolile bucurestene 

In urma cotroalelor epidemiologice efectuate in scolile din Capitala in luna decembrie a anului trecut si in primele sase zile ale acestui an, au fost depistate 4.914 cazuri de infectii acute respiratorii, iar 283 de elevi au fost internati cu astfel de afectiuni, potrivit datelor communicate ieri pentru A.M.Press de Autoritatea de Sanatate Publica a Municipiului Bucuresti. Totodata, au fost inregistrate 375 de cazuri de pneumonii si 160 de internari pentru astfel de cazuri. In perioada 1-6 ianuarie, a fost consemnat si un caz de gripa.
Alt praf in ochii profesorilor

Salariile profesorilor debutanti vor fi majorate, sau cel putin aceasta este concluzia la care au ajuns, marti, sindicalistii din invatamant si ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, informeaza RealitateaTv. Deocamdata cele doua parti nu au stabilit cu cat vor creste salariile debutantilor, urmand ca procentul sa fie negociat. Sindicalistii cer mariri si pentru celelalte categorii de dascali. Ei vor ca salariile sa fie majorate cu 50% anul acesta. “Eu nu pot duce singur aceste discutii. Am nevoie si de colegii mei, ministrul Muncii si ministrul de Finante. Vom avea aceste discutii saptamana viitoare, impreuna cu presedintii federatiilor sindicale. Exista o dorinta din partea sindicatelor profesorilor sa initiem un nou contract de munca, mai flexibil, mai modern. Vom stabili grupuri de lucru pentru a lucra la acest text”, a spus ministrul Educatiei la finalul negocierilor cu sindicalistii. Reprezentantii sindicatelor din invatamant au declarat la iesirea de la discutii ca abia de saptamana viitoare vor incepe negocierile reale. Sindicalistii cer Guvernului sa gaseasca intr-un timp cat mai scurt resurse financiare pentru majorari salariale.

CURIERUL NATIONAL

Guvernul propune bugetarilor o creştere a salariului de doar 11%

Guvernul a propus bugetarilor o creştere salarială de 5% în aprilie, respectiv de 6% în luna octombrie, pe care sindicatele o consideră însă inacceptabilă, deoarece nu acoperă inflaţia prognozată pentru 2008, informează NewsIn. Salariul mediu al celor 1,39 milioane de angajaţi din sectorul bugetar va creşte în acest an cu circa 11%, majorare care presupune o sumă mai mare alocată de la buget faţă de anul trecut de 1,3 miliarde lei, fondul total de salarii urmând să urce la 27,75 miliarde de lei.

Potrivit unui comunicat al sindicatelor, Biroul Executiv al Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX a avut ieri dimineaţă o întâlnire cu reprezentanţii Guvernului pentru a discuta pe baza proiectului legii salarizării şi a creşterilor salariale ce vor fi acordate în anul 2008. 

La întâlnire, Guvernul a înaintat sindicaliştilor o propunere privind acordarea unei creşteri salariale de 5% în luna aprilie şi 6% în luna octombrie, însă fără a prezenta o ofertă fermă în ceea ce priveşte creşterile salariale care se vor acorda în acest an. Potrivit Alianţei Sed Lex, creşterile salariale propuse vizează toate categoriile de personal bugetar, şi anume funcţionarii publici, profesorii şi personalul din sănătate.

Sindicatele mai informează că reprezentanţii Guvernului şi-au exprimat disponibilitatea de a rediscuta grilele de salarizare, având în vedere numeroasele sesizări ale Alianţei Sed Lex cu privire la mărirea decalajelor dintre valorile minime şi maxime, în cazul adoptării formei actuale a proiectului legii salarizării. Sindicatele bugetarilor au ameninţat că vor declanşa acţiuni de protest, dacă nu vor obţine majorările salariale solicitate. În timp ce personalul sanitar ameninţă că va intra în grevă săptămâna viitoare dacă nu va obţine o majorare de minimum 12% şi alte drepturi specifice, sindicaliştii din învăţământ au spus că mai aşteaptă o întâlnire cu miniştrii Muncii şi Finanţelor, care va avea loc săptamâna viitoare, pentru a lua o decizie referitoare la acţiunile de protest. Georgiana Varga

CURENTUL

Fără studiu de impact şi notă de fundamentare, tezele unice bulversează şcoala      

Proiectele de acte normative se supun spre adoptare însoţite de o expunere de motive, o notă de fundamentare sau un referat de aprobare, precum şi de un studiu de impact, după caz. Asta ar fi trebuit să ştie şi ministrul Cristian Adomniţei când a emis Ordinul prin care a decis că tezele unice vor fi criteriu de intrare la liceu.  

Numai că, nici până acum, oficialul Guvernului nu a făcut acest lucru, iar reprezentanţi ai organizaţiilor civice din domeniu îl acuză pe Adomniţei de încălcarea legilor bunului-simţ. Reprezentanţi ai Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei - Învăţământ Preuniversitar au prezentat ieri motivele pentru care ar trebui ca Ministerul Educaţiei să ţină cont de faptul că este nevoie de aplicarea şi respectarea legii. Un prim pas în acest sens ar trebui făcut prin renunţarea la tezele unice ca unic criteriu de intrare la liceu. Deşi toate semnalele arată fraudarea clară la aceste prime teze unice care s-au sfârşit în decembrie 2007, ministrul Adomniţei recunoaşte că acest lucru s-a întâmplat "doar punctual". 

În faţa tuturor evidenţelor, oficialii Ministerului Educaţiei resping însă aceste acuzaţii, pe care le consideră nefondate. Deşi acest lucru nu se regăseşte şi în realitate, oficialii ministerului susţin că a fost creat un catalog special în care să fie trecute notele cu zecimale pentru a avea o situaţie cât mai clară, iar în alcătuirea subiectelor s-a ţinut cont de programa studiată de elevi în semestrul întâi, din care au fost alese doar anumite coordonate esenţiale pentru evaluarea elevilor, nu toată materia. Totuşi, Ordinul pe care l-a dat ministrul Adomniţei la sfârşitul anului trecut, prin care a instituit tezele unice ca metodă de admitere în liceu, este ilegal atâta vreme cât lipseşte nota de fundamentare, precum şi studiul de impact. Cornelia Popescu     

Mai mulţi bani pentru bugetari      

În acest an, salariile celor 1,39 milioane de angajaţi din sectorul bugetar vor creşte cu 10%. Angajaţii din învăţământ, sănătate, funcţionarii publici, personalul contractual, personalul auxiliar judecătoresc şi angajaţii din Autoritatea Naţională Sanitar-Veterinară vor primi cu 14% mai mulţi bani. Magistraţii, militarii, poliţiştii şi funcţionarii publici cu statut special din penitenciare şi angajaţii Curţii de Conturi vor avea 4,5% în plus. Iuliana Găleţeanu     

EVENIMENTUL ZILEI

Experimentele pe elevi: teze, teste sau admitere

Printre ultimele gaselnite ale Ministerului Educatiei, tezele cu subiect unic au scos la iveala slabiciuni importante: supraveghetori indulgenti si stres pentru elevi. 

S-a copiat cu manualele pe banci, sub privirile indulgente ale supraveghetorilor, copiii fac acum mai multe meditatii, inca din clasa a V-a, nu exista timp suficient pentru recapitulari, elevii sunt mai stresati decat de obicei. Acestea sunt doar cateva dintre motivele pentru care parintii, elevii, profesorii, dar si asociatiile de profil solicita Ministerului Educatiei desfiintarea tezelor cu subiect unic si revenirea la un alt tip de testare.   

Cu toate acestea, reprezentantii Ministerului Educatiei nu s-au aratat interesati de opinia celor direct implicati. Mai mult decat atat, desi a fost informat ca in anumite scoli s-a copiat, ministrul Cristian Adomnitei nu a luat nicio masura concreta. Tezele cu subiect unic le-au fost impuse, din toamna anului trecut, elevilor din clasele a VII-a si a VIII-a si reprezinta noua modalitate de acces la liceu. 

Numai doua ore de recapitulare

„Am semnalat si noi ca ora 12.00, la care incep tezele, este cam in mijlocul zilei”, spune Diana Niculescu, directorul Scolii nr. 97 din Bucuresti, care adauga ca „parintii ar vrea examen de admitere cu subiecte nationale, organizat la liceu”.

Pe de alta parte, elevii cred ca ar fi bine sa se revina la Testarea Nationala, care se sustinea la finalul clasei a VIII-a. „Acea varianta pare mai usoara”, spune Diana, eleva in clasa a VIII-a. „Acum este putin timp, iar noi nu stim ce sa lucram mai intai”, sustine Claudia, colega ei. Fetele spun ca doresc sa se pastreze repartizarea computerizata.  

Profesoara de matematica Liana Hadarean considera ca tezele nu sunt o varianta in avantajul copiilor, din cauza ca nu au timp sa-si faca o imagine generala asupra materiei. „Avem trei ore de matematica pe saptamana, dar am venit si sambata si am mai facut cate doua ore ca sa inteleaga”, spune profesoara. Asta, in conditiile in care pentru tezele cu subiect unic sunt prevazute numai doua ore de recapitulare. 

Trei forme de examinare

O forma de admitere pe baza de examen este singura modalitate de iesire din criza, considera reprezentantii Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE) si ai Asociatiei Profesionale Educatie si Cercetare (EDU CER). 

Cele doua organizatii au propus ca admiterea la liceu sa se faca folosind trei criterii: pe baza de examen cu subiecte la nivel national, pe baza criteriilor de departajare stabilite de fiecare scoala in parte, pe baza mediilor gimnaziale, generale si pe discipline si admitere pe baza de dosar. Inspectoratele scolare ar urma sa stabileasca grupul de unitati scolare la care sa se sustina examen de admitere, la nivel de oras sau municipiu. 

Profesorii si parintii sunt revoltati

TimiS. Inspectoratul Scolar Timis (ISJ) a primit numeroase reclamatii de la comitetele de parinti. „Am vazut elevi care la clasa nu se descurca nici cat sa treaca semestrul, iar la teza au luat nota de 8”, declara un profesor de la Liceul „Nikolaus Lenau” din Timisoara. De la o scoala din Giroc a sosit, dupa proba la matematica, o sesizare la ISJ Timis, potrivit careia, intr-o sala, supraveghetorii au inchis ochii. In urma anchetei interne, doi supraveghetori au fost sanctionati: minus 10a din salariu pana in februarie si interzicerea participarii la vreo comisie de supraveghere ori de corectare. 

Dolj. Parintii elevilor craioveni sunt ingrijorati din cauza stresului la care sunt supusi copiii. „Va imaginati ca daca vor trece prin aceste emotii de cate trei ori pe fiecare semestru, vor intra stresati in adolescenta. In timpul tezelor au portile inchise la scoala, profesorii le reamintesc obsesiv ca de aceste teze depinde viitorul lor”, spune Teodora Mihailescu, mama unei eleve de clasa a VII-a. Fiica ei, Irina, a trecut pentru prima data, in decembrie, prin emotiile tezelor cu subiect unic. 

„Eu am mai fost la olimpiada judeteana de limba romana, anul trecut, asa ca stiam intr-un fel cum o sa fie. Dar a fost mai stresant decat ma asteptam. In primul rand, la olimpiada m-am dus de buna voie. Tezele am fost obligata sa le dau si sa le iau si cu note mari, pentru ca vreau sa intru la un colegiu de traditie din Craiova, „Carol I”. 

Cluj. In timp ce reprezentantii Inspectoratului Scolar se declara multumiti de adoptarea noului sistem de evaluare, o parte dintre dascali considera ca este unul nereusit. „Trebuie sa punem degetul pe rana. Atunci cand supravegherea nu este cinstita, si nu zic ca s-a dictat, ne furam singuri caciula. Vin copiii cu note mari la admitere si dupa primul semestru clacheaza”, explica Alexandru Bugariu, director al Liceului Teoretic „Gheorghe Sincai” din Cluj-Napoca. (Au contribuit Madalina Prundea, Gabriela Zanfir si Raluca Pantea)

VALCEA

Corijenti de nota 10 

Tezele cu subiect unic sunt preferate Testelor Nationale de catre majoritatea elevilor din judetul Valcea, deoarece, spun ei, au marele avantaj ca se dau la fiecare sfarsit de semestru, cand materia este inca proaspata in mintea lor. „Invat ca pentru orice teza. E mai putina bataie de cap si parintii nu mai stau cu gura pe mine”, este de parere Silvia Marcu, eleva in clasa a VIII-a. Unii dintre elevi ar vrea ca intrarea in liceu sa se faca in functie de preferinte. „Ideal ar fi sa nu se mai dea niciun examen, sa nu se mai tina cont de nicio medie si fiecare sa se duca la ce liceu isi doreste. Asa, profesorii ne lasa sa copiem la teza ca sa luam note mari si noi tot nu ajungem la liceul dorit, ca nu vrea computerul”, spune, dezamagit, Ionut Patrascu, elev in clasa a VIII-a. 

In judetul Valcea, prima sesiune a tezelor cu subiect unic a scos la iveala o serie de nereguli, in special in scolile din mediul rural. Corijentii clasei de la scolile din Pietrari, Barbatesti, Baile Govora si Babeni au obtinut note de 9 si 10 la matematica. Surprinsi de mediile foarte mari, reprezentantii Inspectoratului Scolar Valcea au deschis o ancheta. „Acolo s-a furat, iar profesorii din scolile respective care i-au ajutat pe elevi vor fi sanctionati”, sustine inspectorul-sef Gheorghe Ciuca. (Nicoleta Ene) 

ISTORIC

Cati ministri, atatea proceduri

De la examenul de treapta la tezele cu subiect unic. Asa s-ar putea descrie, pe scurt, lungul sir al tipurilor de examinare care au fost experimentate pe elevi in ultimii ani. 

Astfel, in 1995 s-a pus problema unor examene cu subiect unic pentru toti elevii care termina gimnaziul, cu aceleasi bareme de notare si corectare, pentru asigurarea obiectivitatii. In 1999, Andrei Marga a organizat pentru prima data examenul de Capacitate. Ecaterina Andronescu este cea care a modificat sistemul de selectie pentru admiterea la liceu. Astfel, din 2004, elevii nu au mai sustinut examenul de Capacitate, ci unul de Teste Nationale. Desi sistemul era diferit ca denumire, rigorile de evaluare au ramas aceleasi, dar s-a modificat modul de calcul al mediei generale pentru admiterea in liceu. 

Tot in 2004, Alexandru Athanasiu a decis sa nu se mai organizeze a doua sesiune de Teste Nationale. Cei picati au fost automat repartizati in colegii tehnice sau in scoli de arte si meserii. Anul trecut, Testele Nationale au fost desfiintate si inlocuite de tezele cu subiect unic.

TEZE CU SUBIECT UNIC

Se sustin semestrial, in ultimele doua clase de gimnaziu. In clasa a VII-a, elevii sustin probe la matematica, limba si literatura romana si limba si literatura materna, daca este cazul, iar intr-a VIII-a se adauga o proba, la alegere intre istorie si geografie. Notele obtinute, fara rotunjiri, conteaza in proportie de 50%, alaturi de media generala a anilor de gimnaziu, la repartizarea computerizata in licee.

TESTE NATIONALE

Evaluarea se facea la sfarsitul ciclului gimnazial. Testele contineau probe la limba si literatura materna, limba si literatura romana, istorie sau geografie (la alegere) si erau sustinute in centre de examen. Pe baza rezultatelor la teste, a mediei anilor de gimnaziu si in functie de optiunile elevilor pentru un liceu sau altul, se realiza repartizarea computerizata.

EXAMEN DE ADMITERE

Elevul dadea examenul in unitatea de invatamant la care isi depunea dosarul, iar lucrarile erau corectate in centre judetene. Repartizarea se facea in functie de medie si de profilul ales. In cazul in care nu obtinea o medie suficient de mare pentru liceul respectiv, elevul pierdea, practic, posibilitatea de a studia la o institutie de nivel asemanator.
GARDIANUL

In locul tezelor, examen de admitere in liceu doar la o proba 

In locul sistemului de evaluare ineficient prin tezele cu subiect unic, Asociatia EDU CER si Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie (AEACE) propun Ministerului Educatiei sa revina la sistemul examenelor de admitere in liceu, doar la o singura disciplina, in functie de profilul clasei.

Asociatia EDU CER si Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie (AEACE) au propus, in cadrul unei reuniuni publice organizate ieri, eliminarea definitiva a tezelor cu subiect unic, cu valoare de examen pentru admiterea in clasa a IX-a, si inlocuirea acestora cu examen de admitere in liceu. „Propunem anularea actualei metodologii si elaborarea alteia, pe baza urmatoarelor principii. Pentru admiterea in liceu se vor folosi trei criterii, in urmatoarea ordine: admiterea pe baza de examen cu subiecte la nivel national; admiterea pe baza criteriilor de departajare stabilite de Consiliul de administratie al fiecarei unitati de invatamant (departajare pe mediile gimnaziale, generale si pe discipline), admitere pe baza de dosar“. In privinta continutului examenelor se precizeaza: „Se va sustine o singura proba, matematica, pentru profilul real si filiera tehnologica, si limba si literatura romana, pentru profilul uman si liceele vocationale; probele de aptitudini pentru liceele vocationale sau bilingve se sustin dupa actuala metodologie“. In acest sens, subiectele vor fi alcatuite de Centrul National pentru Curriculum si Evaluare, dintr-o lista de 100 de variante publicate pana la 1 martie, analog metodologiei de la bacalaureat 2008. Pentru corectitudinea examenelor se interzice ca supraveghetorii, evaluatorii si comisiile de examen sa apartina unitatilor scolare aflate in examen. De asemenea, inspectoratele scolare teritoriale vor stabili „grupul de unitati scolare“ la care se va da examen de admitere, la nivel de oras sau municipiu. Elevii, care nu s-au inscris la sesiunea de examene sau n-au fost admisi, se pot inscrie la liceele la care au mai ramas locuri. In cazul in care exista unitati scolare la care cererea este mai mare decat oferta, consiliile de administratie ale acestor unitati au stabilite si aplica criterii de departajare care pot fi media generala, media la o disciplina sau la un grup de discipline.

«Vom actiona in judecata pentru anularea ordinului»

Promotia actuala de clasa a VIII-a este prima care va fi selectata de computer pentru admiterea in clasa a IX-a de liceu, in baza notelor obtinute la tezele cu subiect unic. Acest tip de evaluare a inlocuit testele nationale, ale caror ultima sesiune s-a derulat in vara anului trecut. Modul de organizare si desfasurare a tezelor din acest prim semestru a demonstrat ca supravegherea la clasa a fost aproape inexistenta, dovada fiind notele foarte mari obtinute pe linie, si ca gradul de dificultate a subiectelor a fost sub nivelul mediu. In consecinta, admiterea computerizata pentru liceu va crea un proces invers de selectie, de genul elevii foarte buni la invatatura nu vor putea accede pe un loc intr-un liceu performant. „Ministerul condus de Cristian Adomnitei a adus intr-un vadit impas admiterea la liceu pentru anul scolar 2008-2009, prin considerarea tezelor unice drept criteriu de intrare la liceu. Deoarece la aceste teze unice s-a fraudat masiv, ele trebuie excluse dintre criteriile de admitere la liceu, deoarece schimba fundamental ierarhia, barand accesul elevilor buni la liceele performante“, se mentioneaza in comunicatul transmis de catre EDU CER si AEACE. Plecand de la aceasta motivatie, ong-urile considera ca propunerea noii strategii pentru admiterea in liceu restabileste ierarhia corecta a pregatirii elevilor, se elimina repartizarea computerizata, se aplica un important element de descentralizare si se asigura o mai mare obiectivitate pe timpul examenelor. La acest ultim punct s-a propus ca supravegherea poate fi asigurata prin sistem video. Mai mult, se considera ca toate costurile pentru aplicarea acestui plan sunt mult mai mici decat pentru tezele unice. „Daca ministrul educatiei nu va renunta la aceste teze, vom actiona in instanta pentru anularea ordinului“, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedinte AEACE. Alexandru Calmåcu
Salariul mediu al bugetarilor creste în medie cu 10% 

Salariul mediu al celor 1,39 milioane de angajati din sectorul bugetar va creste în acest an cu circa 10%, potrivit reprezentantilor Ministerului Muncii. Cresterile salariale vor fi însa acordate diferentiat pe categorii de personal, presupunând o indexare generala de 4,5% în luna aprilie si, pentru unele categorii de personal, o majorare cu 9,1% în luna octombrie. Astfel, salariile angajatilor din sistemul de învatamânt si sanatate, precum si remuneratiile functionarilor publici, ale personalului contractual, ale personalului auxiliar judecatoresc si ale angajatilor din Autoritatea Nationala Sanitar-Veterinara vor fi majorate cu 14% în acest an, respectiv cu 4,5% în luna aprilie si cu 9,1% în luna octombrie. Salariile diplomatilor nu vor fi majorate în acest an deoarece, prin Legea 334/2007, acestia au beneficiat, începând cu luna decembrie 2007, de o crestere salariala de circa 80%. Cresterea salariilor propusa pentru sectorul bugetar urmeaza sa fie reglementata prin ordonanta. 

GANDUL

Corn şi lapte şi pentru cei 900.000 de elevi de gimnaziu

Peste 900.000 de elevi din clasele V-VIII vor primi, în anul 2008, produse lactate şi de panificaţie. Extinderea programului “Laptele şi cornul” şi pentru ciclul gimnazial este prevăzută în Legea bugetului de stat pe acest an, în care se precizează că produsele vor fi acordate gratuit. 

În Bucureşti, şcolile au început să trimită primăriilor listele cu numărul de elevi din clasele V-VIII. “Sunt şi copii care cred că această propunere este bine-venită. Mulţi dintre elevii şcolii mănâncă laptele şi cornul, mai ales după patru ore de curs. Cei cu mai puţini bani cred că s-ar simţi nedreptăţiţi dacă nu ar primi”, este de părere directorul Şcolii nr. 45 “Titu Maiorescu” din Bucureşti, Florin Lixandru.

Printre viitorii beneficiari ai programului, părerile sunt împărţite. Claudia, elevă în clasa a VIII-a la Şcoala Centrală, nu crede că se va atinge de produse. “Eu de-abia mănânc ce găteşte mama acasă, ce să mai vorbim de lapte şi corn. Mai bine îmi iau un sandwich şi am rezolvat problema. Poate o să le dau copiilor mai săraci”. “Cred că e un lucru bun, dar nu trebuia făcut programul pentru toţi. Poate era mai bine pentru cei din şcolile unde sunt elevi cu venituri mici”, crede Ionuţ, elev în clasa a VII-a, la Liceul “Emil Racoviţă“.

Profesorii se plâng de calitatea produselor

La Şcoala din Valea Nucarilor, judeţul Tulcea, copiii nici nu vor să audă de programul Guvernului. “Am făcut multe reclamaţii cu privire la calitatea produselor. Copiii noştri nu le consumă, le dau la câini sau la porci, pentru că acasă au lapte proaspăt. Or să se cheltuiască nişte bani în zadar, mai bine ar face produse mai bune pentru clasele I-IV. Nu se urmăreşte decât afacerea distribuitorului”, declară directorul adjunct, Mariana Grigorescu. 

În Cluj, sunt cazuri în care singura masă a copiilor este cea pe care o iau la şcoală. “Unii copii iau de la colegii lor laptele şi cornul şi le duc acasă, la fraţi, pentru că doar cu asta se hrănesc”, spune inspectorul pentru imagine şi relaţii publice al ISJ, Anca Radu.

Consiliul Judeţean Cluj a strâns deja listele cu elevii care vor primi laptele şi cornul. “Avem 23.200 de elevi în clasele V-VIII. Asta înseamnă mai mult de jumătate din numărul celor care sunt deja incluşi în program şi va trebui să facem achiziţie publică pentru desemnarea distribuitorilor.

Nu putem face o anexă la actualul contract. Cred că va dura câteva luni, mai ales dacă vor fi contestaţii”, explică consilierul din cadrul Direcţiei Economice a CJ, Vasile Corpodean. În prezent, la Cluj, de programul “Laptele şi cornul”, beneficiază aproape 33.000 de elevi din clasele I-IV şi din învăţământul preşcolar. Valoarea contractului pentru distribuirea produselor lactate şi de panificaţie este de 6 milioane de lei. Preţul maxim, stabilit prin hotărâre de guvern, pentru pachetul “Lapte şi corn”, care îi revine unui elev, este de 1,04 lei. (R. N.)

Olimpiadele naţionale - a doua zi de Paşte

Elevii care vor participa la fazele naţionale ale unor olimpiade vor petrece doar prima zi de Paşte (27 aprilie) în familie. A doua zi vor trebui să plece la drum pentru a ajunge la olimpiadele care încep pe 29 aprilie.

Conform calendarului olimpiadelor 2008, publicat, ieri, pe site-ul Ministerului Educaţiei, majoritatea elevilor care se vor califica la etapa naţională la limbile materne, romanice, moderne şi clasice vor participa la concurs a treia zi de Paşte.

În aceeaşi categorie intră şi elevii, calificaţi la matematică, limba română, astronomie, biologie, geografie, informatică, religie, arte vizuale şi arhitectură, istoria artelor, muzică şi pregătire sportivă teoretică. Cei mai afectaţi de acest calendar vor fi elevii din clasele VII-XII, care vor participa la olimpiada la limba maghiară în perioada 25-29 aprilie.

Anul trecut, situaţia a fost şi mai gravă pentru că etapele naţionale ale olimpiadelor ar fi trebuit să susţină probele chiar a doua zi de Paşte, conform calendarului stabilit de Ministerul Educaţiei. Situaţia a fost redresată, olimpiadele fiind decalate cu o zi sau două. (E.L.)

Guvernul – pasibil de a fi sancţionat de Organizaţia Internaţională a Muncii

Guvernul României va răspunde în faţa comisiei de experţi a Organizaţiei Internaţionale a Muncii, după ce, în iunie 2006, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a înaintat o plângere către OIM, împotriva Executivului, pentru încălcarea gravă a drepturilor salariaţilor din învăţământ.

Guvernul României este, astfel, pe lista cazurilor speciale ce vor fi analizate în cadrul structurilor OIM, existând posibilitatea de a fi sancţionat. FSLI a depus această plângere, pentru că Guvernul a încălcat în repetate rânduri Convenţia OIM privind protecţia salariului, neacordând la timp şi integral drepturile salariale pentru personalul din învăţământ. (M.C.)

Profesorii mai au o şansă pentru a deveni experţi

Profesorii care vor să devină experţi în evaluare şi acreditare mai au doar două săptămâni la dispoziţie pentru a se înscrie.

La selecţia organizată de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar se pot înscrie profesori care au experienţă în evaluarea instituţională, au participat, în ultimii 3 ani, la programe de formare profesională continuă (minimum 40 ore) şi au disponibilitate de deplasare pe distanţe mari, în afara judeţului de referinţă.

 În prezent, 135 de profesori fac parte din Registrul ARACIP al experţilor în evaluare şi acreditare.  Alte aproximativ 400 de persoane au solicitat să devină colaboratori externi ai ARACIP. Până la sfârşitul lunii se vor primi ultimele cereri, conform modelului postat pe pagina web a ARACIP, http://aracip.edu.ro/, iar în prima parte a anului 2008 se va organiza ultimul interviu de selecţie. (E.L.)

Universităţile au liber la masterate şi doctorate şi-şi pot pune banii în bănci

Universităţile îşi vor putea înfiinţa, singure, programele de masterat şi doctorat, după bunul plac. Conform unor modificări ale Legii învăţământului, ce au fost promulgate, săptămâna trecută, de Preşedinţie, universităţile ce au trecut prin filtrul evaluării periodice nu vor mai fi nevoite să apeleze la agenţiile de asigurare a calităţii, pentru a-şi acredita programele de studii postuniversitare.

De asemenea, instituţiile de învăţământ superior acreditate ce au obţinut din partea Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) calificativul „grad ridicat de încredere” primesc, automat, şi acreditarea pentru a putea să facă şi cercetare ştiinţifică.
 Îndelung aşteptate, de către mediul academic, noile prevederi fac referire şi la veniturile proprii ale universităţilor, care, în cazul în care nu vor fi utilizate până la sfârşitul anului calendaristic, vor fi reportate, în anul imediat următor, cu aceeaşi destinaţie, în timp ce sumele strânse în urma cercetării sau serviciilor de consultanţă şi expertiză vor putea fi depuse în conturi bancare distincte.

Nici organizarea la vârf nu a scăpat fără modificări, toate universităţile primind liber la introducerea funcţiei de preşedinte. Mai mult, rectorii şi decanii care au ocupat două mandate succesive, dintre care unul nu a fost, însă, complet, vor avea undă verde pentru a candida din nou la şefia universităţii, respectiv a facultăţii.

Cu alte cuvinte, rectorii care s-au aflat în fruntea universităţilor timp de 6 sau 7 ani, consecutiv, nu vor mai avea interdicţia legală de a-şi mai trece în cont încă un mandat. Noile prevederi sunt în vigoare, după numeroasele discuţii parlamentare ce au avut loc în toamna anului 2007. (R.F.) 

ROMANIA LIBERA

Iesirea din criza tezelor unice, prin examen de admitere

 Tezele unice ar putea fi inlocuite cu examen de admitere 

Intrucat  la tezele cu subiect unic rezultatele au fost exagerate, fiind masiv fraudate, asociatii din domeniul educatiei propun ca admiterea in clasa a IX-a sa se faca pe baza de examen.

Ministerul condus de Cristian Adomnitei a adus intr-un vadit impas admiterea la liceu pentru anul scolar 2008-2009, prin considerarea tezelor unice drept criteriu de intrare la liceu. Semnalele mass-media au aratat tarii intregi ca la aceste teze unice s-a fraudat masiv, ceea ce le exclude dintre criteriile de admitere la liceu, deoarece schimba fundamental ierarhia, barand accesul elevilor buni la liceele performante", a declarat ieri prof. Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei. La randul sau, prof. stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER, a subliniat ca Planul B, asa cum a fost numit de catre cele doua asociatii care solicita renuntarea la tezele unice si adoptarea unei alte metodologii, va fi si mai putin costisitor, pe langa avantajele privind calitatea educatiei. Metodologia propusa de AEACE si EDU CER se bazeaza pe mai multe principii, si anume:  renuntarea la tezele unice drept criteriu de admitere la liceu si, implicit, la repartizarea computerizata la nivel national   introducerea sistemului de admitere la liceu pe baza a trei criterii, in ordine, anume prin examen cu subiecte la nivel national, pe baza de criterii de departajare stabilite de fiecare unitate scolara in parte (medii gimnaziale generale si pe discipline) sau pe baza de dosar. Grupul de unitati scolare la care se va da examen de admitere va fi stabilit de catre inspectoratele scolare judetene, respectiv al municipiului Bucuresti. Examenul de admitere la respectivele grupuri va trebui sa tina seama de mai multe criterii, cele mai importante referindu-se la alcatuirea comisiilor de supraveghere si evaluare, care nu pot fi din cadrul liceelor aflate in examen, la realizarea subiectelor, atributie exclusiva a Centrului National pentru Curriculum si Evaluare, la modul de completare de catre elevi a fiselor de optiuni privind admiterea etc. In paralel cu restabilirea unei ierarhii corecte, Planul B mai are si alte avantaje, unul privind clar repartizarea computerizata. Prin examen de admitere nu ar mai exista riscul ca multi elevi sa ajunga la licee nedorite si departe de casa, asa cum se intampla acum  in cazul admiterii computerizate. 

Propunere

» O singura proba

In privinta admiterii, cele doua asociatii propun ca examenul sa fie sustinut la o singura proba, in functie de profilul liceului. Astfel, la liceele cu profil real ar urma sa se dea examen doar la matematica,  in timp ce la profilul uman si liceele vocationale elevii ar trebui sa sustina examen la disciplina limba si literatura romana. In plus, la liceele vocationale sau bilingve se propune sa se sustina si probe de aptitudini. Pentru grupurile scolare si scolile de arta si meserii la care locurile nu s-au ocupat in prima etapa,   inscrierea pe baza de dosar se va putea face pana pe 15 august. Aida Danaila
Sindicatele nu accepta cresterile salariale propuse de Guvern

 Guvernul le-a propus bugetarilor o crestere salariala de 5 la suta in aprilie, respectiv de 6 la suta in octombrie, pe care sindicatele o considera insa inacceptabila deoarece nu acopera inflatia prognozata.

Biroul Executiv al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX s-a intalnit ieri dimineata cu Guvernul pentru a discuta pe baza proiectului Legii salarizarii si a cresterilor salariale care vor fi acordate pe parcursul anului 2008. Conform Agentiei NewsIn, reprezentantii Guvernului nu au prezentat o oferta ferma in ceea ce priveste cresterile salariale pentru acest an. "Majorarile vizeaza toate categoriile de personal bugetar, si anume functionarii publici, profesorii si personalul din sanatate. Noi ne-am exprimat disponibilitatea de a rediscuta grilele de salariale, avand in vedere numeroasele sesizari legate de marirea decalajelor dintre valorile minime si maxime, in cazul adoptarii formei actuale a proiectului Legii salarizarii", au declarat reprezentantii Aliantei SED LEX. La randul sau, Guvernul a discutat ieri un memorandum privind politicile salariale din sectorul bugetar pentru 2008, dupa o analiza efectuata de Ministerul Economiei si Finantelor. Au avut loc mai multe discutii cu ministrii implicati, in care s-a tinut cont si de cererile sindicalistilor din sectorul bugetar. 

Ministrul Muncii, Paul Pacuraru, nu a putut exprima insa exact niste cifre exacte inainte ca acestea sa fie anuntate oficial de premierul Calin Popescu Tariceanu. 

» Proteste

Sindicatele bugetarilor au amenintat ca vor declansa actiuni de protest daca nu vor obtine majorarile salariale solicitate. Personalul sanitar ameninta ca va intra in greva saptamana viitoare daca nu va primi o majorare de minimum 12 la suta si alte drepturi specifice. Magdalena Tanasescu

ZIUA

Negocieri discrete la Educatie

Ministrul Educatiei si liderii celor patru federatii sindicale s-au intalnit, ieri, la o discutie informala asupra negocierilor de saptamana viitoare privind cresterile salariale din invatamant. Toti au pastrat insa discretie in legatura cu valoarea de la care vor incepe negocierile. 

 "In nici un caz nu dorin un procent mic. Suma pe care o cerem poate fi acoperita de la buget, pentru ca acesta are resurse. Nu vrem sa se mai spuna ca majorarile salariale duc la inflatie, intrucat investitia in resurse umane este foarte importanta", a spus Gheorghe Isvoranu, liderul FSLI "Spiru Haret". "Romania are resurse pentru a face schimbari salariale in Educatie, trebuie doar ca acest Guvern sa si vrea acest lucru", a declarat Catalin Croitoru, liderul FEN."Legea salarizarii va putea rezolva problema majorarilor salariale substantiale pentru toate categoriile din invatamant si, de asemenea, ii poate motiva pe tinerii care intra in sistem", a precizat Aurel Cornea, presedintele FSLI. Liderul FNS "Alma Mater", Razvan Bobulescu, a apreciat ca a fost luata in discutie problema unei noi legi a salarizarii pentru toti angajatii din invatamant, adica atat personalul didactic, cat si nedidactic. "Trebuie sa ii ajutam pe tineri sa obtina salarii mai bune, pentru a fi motivati sa intre in sistem, si mai putin pe cei care deja exista in sistem", a declarat si ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, la finalul intalnirii. 

Magda SEVERIN  

SINDICATE

CRONICA ROMANA

Sindicalistii, nemultumiti de negocieri

Biroul Executiv al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex si-a anuntat ieri nemultumirea dupa prima intalnire cu reprezentantii Guvernului in care s-a discutat despre proiectul legii salarizarii si al cresterilor salariale ce vor fi acordate in anul 2008. “Fara a prezenta o oferta ferma in ceea ce priveste cresterile salariale ce se vor acorda in anul 2008 tuturor categoriilor de personal bugetar (functionari publici, profesori, personalul din sanatate), Guvernul a inaintat o propunere privind acordarea unei cresteri de 5 la suta in luna aprilie si 6 la suta in luna octombrie, considerata inacceptabila de reprezentantii Sed Lex, deoarece nu acopera inflatia prognozata pentru anul in curs”, se arata intr-un comunicat de presa semnat de presedintele Sed Lex, Vasile Marica. Documentul citat arata totusi ca, in cadrul discutiilor cu sindicalistii, reprezentantii Guvernului au exprimat disponibilitatea de a rediscuta grilele de salarizare, avand in vedere numeroasele sesizari ale Aliantei Sed Lex cu privire la marirea decalajelor intre valorile minime si maxime, in cazul adoptarii formei actuale a proiectului legii salarizarii.
CURENTUL

Creşteri salariale prea mici pentru funcţionari      

Biroul executiv al Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX a avut o primă întâlnire cu reprezentanţi ai Guvernului pentru a discuta pe baza proiectului legii salarizării şi a creşterilor salariale ce vor fi acordate anul acesta. În cadrul acesteia, Guvernul a înaintat o propunere privind acordarea unei creşteri de 5 la sută în aprilie şi 6 la sută în octombrie. Reprezentanţii SED LEX au considerat-o însă inacceptabilă, deoarece nu acoperă inflaţia prognozată pentru anul în curs. Astfel, grilele de salarizare vor fi rediscutate. 

GANDUL

Sindicatele s-au aliat cu Ministerul Muncii împotriva chinezilor

Liderii Blocului Naţional Sindical spun că înţeleg problemele cu care se confruntă patronii datorită lipsei de forţă de muncă, dar nu sunt de acord cu importurile. Ei iau apărarea ministrului Muncii care a propus ca numărul total de noi permise de muncă eliberate în 2008 să fie de 10.000 şi cer lui Paul Păcuraru să nu cedeze presiunilor patronale şi să crească cifra la 50.000. Într-un comunicat BNS se arată: „Înlocuirea lucrătorilor români cu chinezi, indieni, turci sau pakistanezi – care văd o avere în salariul minim pe economie din România şi acceptă un program prelungit de lucru (dumping social) – va rezolva problemele de moment ale unor patroni, va conduce la creşterea profiturilor acestora, însă va accentua exodul lucrătorilor români către alte ţări. 

Mai mult decât atât, experienţa pe care am avut-o până acum ne-a arătat că în foarte multe cazuri angajatorii găsesc metode să ocolească plata contribuţiilor la sistemul asigurărilor sociale pentru lucrătorii străini şi îşi permit să nu respecte drepturile pe care legislaţia muncii din România le acordă angajaţilor. Susţinem în continuare că singura soluţie pentru rezolvarea crizei forţei de muncă din România se află la îndemâna patronatelor (…). Doar o remuneraţie corectă, în raport cu munca depusă, poate aduce performanţă şi loialitate din partea unui lucrător.“ (C.N.)
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