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STIREA ZILEI
Agenţia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei solicită o consultare la nivel naţional pentru a dovedi fraudarea tezelor cu subiect unic.
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Cerere pentru eliminarea tezelor unice

Agenţia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei solicită o consultare la nivel naţional pentru a dovedi fraudarea tezelor cu subiect unic. Agenţia doreşte înlocuirea tezelor cu un examen de admitere la liceu. „În fiecare zi apar noi dovezi care întăresc poziţia noastră, iar tot mai multe cadre didactice, elevi, părinţi sunt de acord cu înlocuirea tezelor unice", afirmă reprezentanţii organizaţiei

CURENTUL

Ministerul Educaţiei obligă elevii la rugăciuni colective      

Educaţia religioasă din şcolile publice este afectată de tendinţe şi practici care merg în sens invers drepturilor copilului, lezând demnitatea, protecţia împotriva abuzurilor, nediscriminarea, libertatea de conştiinţă, inclusiv respectul pentru opţiunile acestora. Aceste practici pot genera segregare şi sentimente de respingere faţă de copiii care provin din familii neortodoxe sau nereligioase. Aşa cum se prezintă astăzi, educaţia religioasă este confesională prin conţinut, dogmatică prin doctrină şi implică practicarea în şcoală a ritualurilor religioase. Practic, realitatea o demonstrează: orele de religie sunt utilizate pentru catehizare şi, nu de puţine ori, pentru îndoctrinare. 

Pe de altă parte, violenţa, inclusiv faţă de copii, se întâlneşte la tot pasul şi este prezentată ca un lucru firesc. De exemplu, într-unul din manuale este oferită copiilor aceeaşi imagine agresivă a divinităţii. În Abecedarul Micului Creştin, Editura Didactică şi Pedagogică, 2002, autor Preot Ioan Săuca, o istorioară cu rol moralizator arată astfel: "Vasilică este un copil rău. El s-a urcat pe o scară să strice cuibul rândunelelor. Dar a păţit-o! Dumnezeu l-a văzut şi i-a tras scara. (n.r. manualul prezintă şi o poză sugestivă în care Vasilică zace inconştient cu scara căzută peste el.) Băiatul nu s-a mai putut bucura de vacanţă, având nevoie de tratament medical. Rândunelele zboară fericite şi îi mulţumesc lui Dumnezeu că a avut grijă de ele". Atitudinile intolerante sunt imprimate în mintea copiilor chiar din ciclul primar. Acelaşi manual de clasa I, Religie. Cultul ortodox, Editura Sfântul Mina, îi învaţă pe copii: "Cât a trăit pe pământ Domnul nostru Iisus Hristos a făcut numai bine oamenilor. De aceea mulţi îl iubeau, îl urmau şi îl ascultau. Oamenii răi nu credeau că El este Dumnezeu". Necredinţa sau scepticismul sunt asociate cu răutatea, ceea ce va genera intoleranţă faţă de creştini, poate chiar antisemitism, mai ales că în partea de jos a paginii sunt puse întrebări precum: "De cine a fost judecat şi răstignit Domnul nostru Iisus Hristos? De ce?" care se pretează la răspunsuri cu conţinut intolerant, antisemit. Ritualismul religios excesiv este de asemenea prezent în manuale, confirmând încălcarea, prin modelul de educaţie religioasă confesională, a caracterului laic al învăţământului public.

Rugăciunile colective la începutul şi sfârşitul orelor reprezintă o încălcare a libertăţii de gândire, conştiinţă şi religie a elevilor. Nu întâmplător, rugăciuni colective de acest fel nu sunt permise în şcolile publice din Statele Unite şi din democraţiile vest europene, dar manualele de religie ortodoxă aprobate de Ministerul Educaţiei le consacră. Un exemplu găsim în Religie. Cultul ortodox. Manual pentru clasa I, Editura Sfântul Mina, pagina 62: "Ce rosteşte un elev/ Cuminte şi educat,/ La-nceput de nouă zi/ Când în clasă a intrat?" În dreapta acestor versuri este o poză cu toţi elevii unei clase rugându-se. Apoi: "Ce rosteşte un elev,/ Când programul s-a sfârşit/ Şi spre casă bucuros/ Cu paşi repezi a pornit?" În stânga versurilor este o altă poză cu toţi elevii rugându-se. De altfel, în manualele de religie, rugăciunile colective în sălile de clasă sunt de asemenea o constantă, ca şi pozele cu elevi care trebuie să îşi facă semnul crucii oriunde ar întâlni o biserică ortodoxă. Un aspect calitativ care nu poate fi trecut cu vederea priveşte valoarea poezioarelor din unele manuale de religie ( Manual de religie clasa a IV-a, Editura Didactică şi Pedagogică, Bucureşti 2002, Rugăciunea mamei de Teodor Castrişanu; Religie, cultul ortodox, manual pentru clasa I, Editura Sfântul Mina, Iaşi, 2005, "capodoperele" lui M. Corneliu) care frizează penibilul şi care afectează în mod evident calitatea educaţiei. 

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavoastră şi despre acest subiect precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti) precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. 
Adomniţei nu cedează, deşi s-a copiat pe rupte la tezele cu subiect unic      

Scandalul iscat de ministrul Cristian Adomniţei prin introducerea tezelor cu subiect unic este departe de a se fi încheiat. Cu toate că ministrul a recunoscut că s-a copiat "punctual", dovezile arată că a fost vorba de un fenomen naţional şi acestea apar în fiecare zi. Dat fiind acest lucru, Agenţia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei cere o consultare la nivel naţional pentru a dovedi fraudarea tezelor cu subiect unic şi înlocuirea acestora cu un examen de admitere la liceu. Reprezentanţii organizaţiei spun că în fiecare zi apar noi dovezi care întăresc poziţia AEACE, iar tot mai multe cadre didactice, inspectori, elevi, părinţi sunt de acord cu înlocuirea tezelor unice cu examene naţionale, conform semnalelor mass-media. Astfel, AEACE susţine că judeţelor Vâlcea, Neamţ, Timiş, Arad şi municipiului Bucureşti, unde au fost nominalizate fraude, li se adaugă şi altele, cum ar fi judeţul Iaşi. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI
Scoala din Zabrauti, locul unde evadeaza elevii

Parintii care lucreaza „la matura” vor ca propriii copii sa poata spera la un viitor mai bun decat prezentul lor si fac tot posibilul ca acestia sa invete. 

 Aflata la marginea cartierului Rahova, in zona Salaj, la cateva strazi de rau-famatul Zabrauti, Scoala nr. 147 pare rupta de peisaj. Anul trecut, conducerea scolii a reusit sa faca rost de bani pentru a ridica un gard, care ii separa pe elevii care aleg cartea de cei care opteaza pentru „scoala vietii”. Copiii care vor sa invete „evadeaza” inauntru, ajutati de profesori si de majoritatea parintilor.

Multi dintre cei din urma n-au inteles sa pretuiasca invatatura la vremea lor si incearca sa schimbe asta acum, cand au copii de scoala. Incetul cu incetul, devin majoritari si reusesc sa-i domine pe cei stapaniti de vechi metehne, de scoala de periferie, sau pe parveniti. Cei care lucreaza „la matura” vor ca propriii copii sa poata spera la slujbe mai bune decat ale lor. Directoarea Scolii Generale nr. 147, Daniela Gherghina, spune ca prefera sa-i determine pe cei turbulenti sa se mute la alte unitati de invatamant decat sa-i lase sa strice atmosfera din clasa. 

Problemele nu tin de structura etnica a elevilor, explica directoarea. Iar cifre care sa ilustreze aceasta structura sunt si greu de obtinut: „Sunt foarte multi care nu vor sa se declare romi, sunt iarasi altii care se declara doar pentru a beneficia de o serie de avantaje”. Este o chestiune care tine mult mai mult de mediul pe care-l aleg copiii si in care parintii lor ii lasa sau nu sa se dezvolte. De-a lungul timpului, aici au invatat copii ai celebrului clan Camataru. In momentul de fata, mai sunt doi copii, in clasa a III-a, respectiv a VII-a, despre care directoarea spune ca nu au creat niciodata probleme scolii. 

Abandonuri fara solutie

Directoarea se plange ca nu exista o arma functionala impotriva abandonului scolar. „Eu le inaintez periodic celor de la politie cate o lista cu nume, iar ei se intreaba de ce o mai fac. Politistii se duc la parinti acasa, dar nu le pot da decat avertismente. Tot ce pot sa fac este sa-i sperii, incercand sa-i fac sa vina la scoala”, explica Daniela Gherghina. 

Nici cu o parte din cei care vin lucrurile nu stau prea bine. Clasa a V-a A, cosiderata „vedeta” unitatii de invatamant, se pregateste de ora de limba romana, iar majoritatea elevilor asteapta cu cartile pe banci. O singura exceptie: un baiat care explica, in chicotelile asistentei, ca nu are cartea la el, deoarece „acum doua saptamani a avut piciorul rupt”. „Sunt cazuri destul de rare, dar care risca sa-i „contamineze” pe cei din jur. Contactul cu parintii acestora este greu de stabilit, iar la sedintele facute de diriginti se prezinta mai intotdeauna cei ai caror copii nu au probleme si care aud mereu lucruri ce nu-i privesc”, spune cu o urma de regret directoarea. De altfel, este aproape imposibil de aflat daca acestia sunt macar in tara, intrucat tot mai putini parinti declara acest lucru. Mai mult decat atat, de cand carnetele de alocatii vin prin posta si nu mai este nevoie de semnatura parintilor, directoarea nu mai are nicio parghie legala pentru a afla in grija cui sunt minorii care fac carte dincolo de gard.

UNIFORMA

Hanorac in loc de costum „Botezatu”

Dupa discutii aprinse cu parintii, lamuriri si cateva reclamatii, directoarea Scolii nr. 147, Daniela Gherghina, a reusit sa-i convinga ca uniforma cea mai potrivita pentru copiii lor este cea formata din tricou si hanorac din bumbac, la 90 de lei bucata. „Am biruit cu parintii dupa trei ore de sedinta”, isi aminteste directoarea de prima sedinta in care le-a prezentat propunerea scolii. Parintii au votat initial sa-si imbrace copiii la costum, in camasi ieftine din complexul comercial Europa sau in tinuta de firma. Dupa ce au adoptat, aproape in unanimitate, hanoracul si tricoul rosu sau albastru, in functie de varsta, Daniela Gherghina spune ca a primit o singura reclamatie. „A venit unchiul unui elev care a spus ca el vrea sa-si imbrace nepotul in costum Catalin Botezatu”. Cert este ca, de la inceputul acestui an, elevii din clasele I-IV poarta tricouri rosii si hanorace, iar cei din clasele V-VIII, tricouri albastre cu hanorace gri. 

„Sunt foarte multi copii care nu vor sa se declare romi, iar altii se declara doar pentru a beneficia de avantaje.”, Daniela Gherghina, directoarea Scolii nr. 147

DATE

Calculatoare si tablite inteligente

Scoala nr. 147 „Gheorghe Poenaru“ este situata in zona Salaj, dupa cum precizeaza directoarea Daniela Gherghina. Scoala are in jur de 650 de elevi, in clasele I-VIII, un gard inalt, care imprejmuieste toata cladirea, si tablite inteligente. Chiar daca laboratorul de informatica a fost dotat de catre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului cu 11 computere, acestea nu sunt inca folosite la lectii, din cauza ca nu toti  profesorii au invatat inca sa-si tina orele cu ajutorul calculatoarelor. Eugenia Mihalcea, Vlad Odobescu

GANDUL
Elevii claselor a VIII-a au devenit „genii“, în 6 luni de zile

Rezultatele obţinute de elevii claselor a VIII-a, la tezele cu subiect unic, s-au îmbunătăţit într-un mod miraculos, în doar jumătate de an. Actualii elevi de clasa a VIII-a, au susţinut primele teze cu subiect unic, experimental, în mai 2007, când erau clasa a VII-a, şi au obţinut, la vremea respectivă, rezultate nu tocmai bune.

În decembrie 2007, însă, când au susţinut tezele cu subiect unic, notele lor au crescut foarte mult, procentul elevilor care au obţinut peste 5 a crescut şi el, chiar şi cu aproape 30%.

Cauza acestor rezultate ar putea fi aceea că fie elevii au învăţat mai mult şi mai conştiincios, ştiind că de rezultatele la teze depinde admiterea lor la liceu, fie au fost lăsaţi să copieze de către profesorii supraveghetori.

Anul trecut, în luna mai, elevii de clasele a VII-a susţineau, în premieră, teze cu subiect unic, care erau doar pilotate, în vederea introducerii lor obligatorii, din toamnă, aşa cum s-a şi întâmplat. În decembrie 2007, aceiaşi elevi, care au trecut în clasa a VIII-a, au susţinut din nou teze. La o cercetare amănunţită, am descoperit că între rezultatele lor sunt diferenţe foarte mari. 

Cea mai mare diferenţă s-a înregistrat la matematică. Dacă în mai, 56,41% obţinuseră note de 5 şi peste 5, în decembrie, aceiaşi copii au obţinut note de 5 şi peste 5 în proporţie de 85,74%.

Numărul notelor de 10 la matematică s-a triplat 

Tot la matematică, în mai, elevii au obţinut puţin peste 4.000 de note de 10 dintr-un efectiv de 213.200, pe când în decembrie s-au deşteptat atât de tare, încât au obţinut peste 13.000 de note de 10. Acelaşi fenomen s-a întâmplat şi cu notele lor din tranşa 5,00-5,99: în mai, cei mai mulţi elevi (40.000) obţineau note cuprinse între 5 şi 5,99, pe când în decembrie cei mai mulţi, tot 40.000, obţineau note mult mai mari, între 7 şi 7,99, creşterea fiind de două puncte.

Aceeaşi situaţie, mai mult decât bizară, este valabilă la limbile materne şi la limba română. Dacă, în mai, elevii care au susţinut teze la una din cele 5 limbi materne au obţinut note de 5 şi peste 5 în proporţie de 82,73%, în decembrie, numărul lor a crescut cu 12,18 puncte procentuale. La fel au crescut şi rezultatele lor. În mai, peste 2.000 de elevi au obţinut note cuprinse între 8 şi 8,99, iar în decembrie rezultatele lor au crescut cu un punct, cei mai mulţi având note cuprinse între 9 şi 9,99. 

La limba şi literatura română, elevii au învăţat atât de mult, încât numărul celor care au obţinut nota 10, în decembrie 2007, aproape că s-a triplat faţă de numărul celor care au avut nota 10 în mai. Faţă de luna mai, când 70,82% dintre actualii elevi de clasa a VIII-a au obţinut note de 5 şi peste 5, în decembrie, numărul acestora a crescut cu 10,91%.

Ministerul explică această „minunăţie” prin seriozitatea cu care au tratat tezele din decembrie elevii claselor a VIII-a. Nimeni nu poate dovedi că la mijloc ar fi şi motive legate de subiectele mai uşoare sau că elevii au fost lăsaţi să se inspire sau chiar ajutaţi de către profesorii supraveghetori să copieze. Doar cei care au fost în săli ştiu cum s-au petrecut lucrurile în realitate. Cert este că, în 6 luni de zile, elevii de clasa a VIII-a au devenit cu mult mai performanţi decât erau în clasa a VII-a. 

Elevii nu s-au deşteptat, ci au fost mai serioşi

„Tezele din mai 2007 au fost experimentale, iar copiii şi profesorii nu le-au acordat atenţie. Această situaţie repre­zintă diferenţele existente între pilotare şi examenul propriu-zis. La o pilotare, aşa cum se întâmpla la Testele Naţionale şi la Bacalaureat, rezultatele erau modeste, pe când la examenele reale, diferenţele erau substanţiale, în sens pozitiv”. Cristian Mirescu, director Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar. Elena LARION

JURNALUL NATIONAL

Dezbatere - Nemulţumiţi de Legea învăţământului 

Corelarea Legii învăţământului universitar cu cea a învăţământului preuniversitar şi reducerea numărului de examene în cazul profesorilor debutanţi sunt câteva dintre solicitările adresate de cadrele didactice bucureştene Ministerului Educaţiei la dezbaterea proiectelor de legi ale educaţiei. 

SEMNAL. Cadrele didactice şi reprezentanţii federaţiilor sindicale din învăţământ au reclamat faptul că necorelarea Legii învăţământului universitar cu cea a învăţământului preuniversitar duce la inegalităţi între profesori, cei din învăţământul universitar fiind avantajaţi, spre exemplu, în ceea ce priveşte sporul de stabilitate. Potrivit proiectelor de lege din domeniul Educaţiei, sporul de stabilitate, de 15%, se acordă în mediul universitar după cinci ani de vechime, în timp ce profesorii din învăţământul preuniversitar beneficiază de acest drept după 10 ani de activitate. Reprezentantul Ministerului Educaţiei, directorul general pentru învăţământul preuniversitar, Liliana Preoteasa a declarat că este de acord cu faptul că cele două legi trebuie să fie corelate şi consideră că a fost vorba despre "o scăpare". 
Sesiune specială a testelor naţionale

Comisia Naţională de Organizare a Sesiunii Speciale a nominalizat, în Bucureşti, 15 centre de testare şi opt centre de evaluare pentru sesiunea specială a testelor naţionale organizată în perioada 21 ianuarie - 11 februarie.

În sectorul 1 vor fi organizate centre de testare la şcoala cu clase I-VIII nr.180 "Geo Bogza”; şcoala cu clasele I-VIII nr. 182 "A. Costescu”; şcoala cu clasele I-VIII nr. 1 "Sfinţii Voievozi”. În sectorul 2 vor fi organizate centre de testare la şcoala nr. 56 "Jose Marti”; şcoala nr. 19 "Tudor Arghezi”; şcoala nr. 31 şi şcoala nr. 51. În şcolile nr. 70 şi nr. 88 din sectorul 3 vor fi organizate alte două centre de testare. De asemenea, la şcoala cu clasele I-VIII nr. 102 "E. Grigorescu” ; şi şcoala cu clasele I-VIII nr. 113, din sectorul 4, vor fi organizate centre de testare, precum şi în sectorul 5 la şcolile "Mircea Sântimbreanu” şi "Ştefan cel Mare”. În sectorul 6, elevii vor putea fi testaţi la Liceul Teoretic "Eugen Lovinescu” şi Liceul "Marin Preda”.

ÎNSCRIERI. La sesiunea specială a testelor naţionale se pot înscrie atât absolvenţii gimnaziului care nu au promovat sau nu s-au prezentat la examenele de capacitate sau testele naţionale din anii anterior, inclusiv 2007, indiferent de vârstă. Înscrierile pentru sesiunea specială sunt programate în intervalul 21 ianuarie - 25 ianuarie 2008. În vederea înscrierii fiecare candidat va prezenta la secretariatul şcolii unde au absolvit gimnaziul, buletinul sau cartea de identitate, certificatul de naştere şi o fotografie recentă tip buletin sau carte de identitate care se aplica pe legitimaţia pentru concurs. De asemenea, candidatul va completa o cerere tip de înscriere. La dosar i se va adăuga şi foaia matricolă pentru clasele I-VIII. Directorul şi secretarii unităţii şcolare au obligaţia de a depune dosarul candidatului la centrul de testare la care este arondată unitatea de învăţământ. De corectitudinea datelor transmise centrului de testare răspunde directorul unităţii de învăţământ la care candidatul a absolvit cursurile gimnaziale. În data de 4 februarie, candidaţii înscrişi la testele naţionale vor susţine proba scrisă la limba şi literatura română, în 5 februarie la limba şi literatura maternă - cei care aparţin minorităţilor naţionale, în data de 6 februarie la matematică, iar pe 7 februarie la Istoria românilor şi Geografia României, la alegere. Afişarea rezultatelor se va face în data de 9 februarie şi depunerea contestaţiilor va avea loc în aceeaşi zi. Afişarea rezultatelor finale va avea loc pe 11 februarie. 

REALITATEA ROMANEASCA

2,7 milioane de copii vor primi lapte si corn in acest an 

Marian Petrache, secretar de stat in MIRA pentru comunitati locale, a solicitat institutiilor abilitate sa monitorizeze aplicarea intocmai a programului "Laptele si Cornul". "Pentru o buna desfasurare a programului, am solicitat prefectilor, Consiliilor Judetene, Inspectoratelor Scolare si Agentiei Nationale pentru Protectia Consumatorului sa monitorize, sa verifice si sa trimita rapoarte lunare privind asigurarea acestor produse zilnic si in conditii de calitate" a declarat Marian Petrache. Valoarea efortului bugetar pentru aplicarea acestui programului "Lapte-Corn" in anul 2006/2007 a fost de aproape 300.000 mii lei. Pachetele cu produse au fost distribuite 23.812 unitati scolare, din care 11.417 de gradinite si 12.395 de scoli. In bugetul pe 2008, programul a fost extins si la clasele 5-8, astfel, de acesta beneficiind acum 2.670.000 de copii. Ela Dobre
ZIUA

Adomnitei este pentru studierea religiei in scoli

Campania virulenta a Grupului pentru Dialog Social si al Ligii Pro Europa - condusa de fosta activista comunista si informatoare a Securitatii Smaranda Enache, de eliminare a religiei din scoli sub pretextul unei asa-zise indoctrinari a elevilor - nu-l intimideaza pe ministrul Educatiei. 

La nesfarsitul sir de atacuri anti-crestine promovate de Liga Pro Europa, autoare a unui raport recent "Promovarea interesului superior al copilului in educatia religioasa. Monitorizarea educatiei religioase in scolile publice din Romania", prin care se incearca scoaterea icoanelor din scoli, contrar vointei majoritatii ortodoxe din Romania si a educatiei religioase, ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, a subliniat, intr-un comunicat de presa remis ZIUA, ca studierea religiei, cu respectarea prevederilor constitutionale, nu poate fi interpretata negativ de nimeni si ca ea nu contribuie la indoctrinare."Religia propune un set de valori acceptate atat de parintii elevilor, cat si la nivelul societatii. De asemenea, studierea religiei propune un model cultural tipic spatiului si mentalitatii in care ne manifestam, fara sa prejudicieze pe nimeni. Cu atat mai mult cu cat cei mai multi dintre parinti si-au manifestat optiunea ca elevii sa studieze aceasta materie. Respectand atat prevederile legale, cat si dorinta majoritar exprimata, chiar si in noul proiect de Legi ale Educatiei am inserat studierea religiei in trunchiul comun al materiilor studiate in scoala. Daca un parinte nu doreste ca elevul sa studieze religia, are aceasta optiune", sustine ministrul Educatiei. Cristian Adomnitei aminteste ca "datoria primordiala a ministerului este aceea de a respecta prevederile constitutionale care precizeaza ca fiecare individ are dreptul la libera exprimare a ideilor si credintelor sale, de orice natura ar fi ele, atat timp cat nu ii prejudiciaza pe ceilalti. In acelasi set de prioritati, se inscrie si datoria ministerului: aceea de a oferi mai multe modele culturale de care elevul trebuie sa afle, in vederea ridicarii nivelului sistemului de referinta in ceea ce priveste setul de valori general acceptate in societatile moderne - binele, raul, iubirea".Studiul religiei contribuie la formarea elevilor"Toate aceste lucruri contribuie la formarea sa ca individ matur si adaptabil lumii in care traieste. Pentru cei care impartasesc alte idei si credinte, daca la optiunea parintelui urmeaza aceste cursuri de religie, trebuie sa intelegem ca in aceste cazuri particulare, materia contribuie la imbogatirea culturala a elevului si nu la indoctrinare. Acest termen nu trebuie sa existe la nivelul scolii. Trebuie sa intelegem ca toti copiii au dreptul la contraexemple in fata violentei pe care o asimileaza zilnic prin alte parghii de comunicare", considera ministrul Educatiei, adaugand ca, se poate discuta pe marginea imbunatatirii predarii religiei in scoala, ědar nu avem nici un motiv prin care sa impunem sau sa retragem aceasta materie, ea avand conotatia de optional". "Numai asa putem sa ne asiguram ca parintele are dreptul de a decide cum contribuie, prin intermediul posibilitatilor oferite de scoala, la educatia psiho-afectiva si culturala a propriului copili, conchide Cristian Adomnitei. (L.P.)

SINDICATE

 ADEVARUL
Sindicaliştii din Sănătate vor salarii mari

Federaţia Naţională a Sindicatelor Tehnic-Economic-Administrativ (TESA) din unităţile sanitare şi balneare din România a solicitat Guvernului urgentarea aprobării ordonanţei privind majorarea salariilor din sectorul medical. Reprezentantul sindicaliştilor  afirmă că majorările sunt destinate atenuării discriminărilor dintre salariile personalului TESA şi salariile personalului medico-sanitar.

COTIDIANUL

Medicii ameninta cu greva din cauza salariilor 

Sindicalistii din sanatate sustin ca Guvernul nu si-a respectat promisiunile salariale si ameninta ca vor intra in greva de luni.

Reprezentantii Federatiei Sanitas au anuntat ieri ca angajatii din sistemul sanitar intentioneaza sa intre in greva de luni, 28 ianuarie, daca nu vor primi salarii mai mari cu cel putin 12%. Marius Petcu, liderul Federatiei Sanitas, a declarat ca Eugen Nicolaescu i-ar fi oferit ieri o crestere salariala de maximum 10%, desi in urma cu trei luni s-a incheiat un acord cu Ministerul Sanatatii care prevedea cresteri salariale de 12 la suta, o prima de stabilitate dubla in sistem si un spor de preventie de 20 la suta. „Ministrul a spus ca nu va putea sa creasca salariile cu mai mult de 10% si nu se poate semna acordul de la inceputul lunii. Am transmis materialul in tara si am hotarit ca de luni, 28 ianuarie, sa intram in greva. Este vorba de 100.000 de membri de sindicat din peste 500 de unitati sanitare, ale caror semnaturi le avem din noiembrie, dar am crezut ca se rezolva situatia“, a explicat Petcu. Liderul sindical a mai spus ca ministrul Sanatatii a argumentat imposibilitatea respectarii acordului din 8 ianuarie prin „cresterea inflatiei si deprecierea leului. „Nu putem sa intelegem cum de s-a schimbat atit de mult situatia economica a Romaniei in doua saptamini de cind am incheiat acordul. Noi am adus ca argumente numarul mare al angajatilor care parasesc sistemul sanitar ca sa munceasca in strainatate, dar si cresterile de preturi. Insa e clar ca totul a fost o pacaleala nationala“, a declarat Petcu. In ceea ce priveste acordarea beneficiilor cerute de sindicalisti, adica prima dubla de fidelitate si spor de preventie de 20 la suta, liderul sindical a declarat ca ministrul Nicolaescu i-ar fi promis acordarea lor „in transe“, „din vara sau toamna“. Petcu a mai spus ca, „in aceste conditii, singura metoda ca sa fortam cumva lucrurile este sa intram in greva“. In replica, ministrul Sanatatii a spus insa ca „nu are nimic de declarat pe aceasta tema, deocamdata“.

In acelasi timp, Sindicatele Tehnic-Economic-Administrativ (TESA) din unitatile sanitare si balneare cer premierului Calin Popescu Tariceanu sa urgenteze adoptarea unei ordonante privind majorarea salariilor personalului din acest domeniu incepind cu 1 ianuarie 2008, potrivit NewsIn. Sindicalistii sustin ca Ministerul Sanatatii ar fi aprobat proiectul lor privind majorarea salariilor personalului TESA cu 10, 15 si 20%, pe diferite structuri de personal in urma rundelor de negocieri cu echipa Federatiei TESA si a confederatiei Cartel Alfa. „Aceste majorari au fost destinate atenuarii discriminarilor grave dintre salariile personalului TESA si salariile personalului medico-sanitar, care treneaza de ani si inca nu sint rezolvate complet. Sindicalistii TESA spera ca ordonanta reparatorie, in forma aprobata de Ministerul Sanatatii, sa fie parafata de Guvern si publicata cit mai curind in Monitorul Oficial“, se arata in comunicatul de presa semnat de presedintele Consiliului National al Federatiei, Augustin Chifor.
CRONICA ROMANA

Pentru ca Nicolaescu continua sa-si bata joc de sindicalisti

Greva generala din Sanatate devine iminenta!

Anul 2008 a inceput in forta. Pe langa interminabilele scandaluri politice, Romania se afla in pragul grevelor generale. Sanatatea, Educatia, Cercetarea sunt un butoi de pulbere... Populatia s-a saturat sa mai dea credit unei Puteri incompetente, galagioase si agresive. Sindicatele incearca sa obtina majorari salariale. Normale, dupa aproape patru ani de guvernare haotica. Nu sunt bani pentru Sanatate, anunta ministrul contabil care a aterizat, politic, in fruntea Sanatatii. Astazi, sindicatele din acest domeniu vital, atat de incercat al Romaniei, sunt decise sa anunte intrarea in greva generala, incepand cu saptamana viitoare. Este greu de crezut ca i se va mai acorda o pasuire lui Nicolaescu. Nu ar ajuta cu nimic sistemul, in conditiile in care spitalele au ajuns principala cauza a mortalitatii romanilor. Imi inchipui ce ar insemna pentru o Romanie, aflata oricum sub perfuziile portocalii, ca medicii, asistentele si celalalt personal din sistemul sanitar sa intre in greva generala... Salvarea face acum cel putin o ora pana ajunge la cel ce striga, disperat, dupa ajutor. Dar in cazul unei Sanatati paralizate de greva?!... (I.Badea)

Dupa ce, ieri dimineata, au fost informate de Guvern ca nu sunt bani pentru salarii mai mari, sindicatele din sanatate vor anunta astazi daca, de saptamana viitoare, intra sau nu in greva generala, informeaza RealitateaTv. Protestul ar putea incepe pe 28 ianuarie, daca organizatiile judetene vor aproba planul de la centru. Sindicalistii au cerut majorarea salariilor personalului din domeniul sanitar cu 30%, a sporurilor pentru conditii deosebite si a primelor de stabilitate. “Desi acest acord fusese negociat si urma sa fie parafat, domnul ministru ne-a transmis astazi ca nu-l poate semna in aceasta forma decat cu reduceri importante ale nivelului de salarizare si ale celorlalte drepturi. In aceste conditii, consultam chiar in acest moment organizatiile judetene Sanitas pentru intrarea in greva generala pe 28 ianuarie”, a declarat Marius Petcu, lider Sanitas.

Greva generala, pe 28 ianuarie?

Prim-vicepresedintele Federatiei Sanitas Romania, Adrian Birea, a declarat, ieri pentru A.M.Press, ca greva generala din sistemul sanitar va fi declansata pe 28 ianuarie, in urma refuzului Executivului de a aproba cresterile salariale convenite la sfarsitul anului trecut pentru inceputul acestui an. “In urma discutiilor care au avut loc cu ministrul Municii, ministrul Economiei si Finantelor, cu ministrul Sanatatii, cat si cu primul ministru s-a ajuns la concluzia ca Acordul nu va fi semnat in forma convenita pe 8 ianuarie. Drept pentru care, am comunicat liderilor sanitari din judete ca se incerca diminuarea unor drepturi salariale si le-am propus declansarea grevei generale incepand cu 28 ianuarie, bineinteles, in urma consultarilor care vor avea loc intre organizatiile sindicale”, a spus prim-vicepresedintele Federatiei Sanitas. Federatia Sanitas din Romania a transmis Ministerului Sanatatii Publice la sfarsitul anului trecut o lista de revendicari in care erau cuprinse majorari salariale si acordarea unor drepturi specifice personalului din sistemul sanitar, solicitand rezolvarea tuturor problemelor sindicale. Avand in vedere ca Ministerul Sanatatii Publice a refuzat discutarea listei de revendicari inaintea aprobarii legii bugetului pe anul 2008, Federatia Sanitas a deschis conflictul colectiv de munca la nivel de ramura sanitara si a demarat actiunea de strangere a semnaturilor membrilor de sindicat pentru participarea la greva generala. Pe fondul unei astfel de presiuni, Ministerul Sanatatii a acceptat sa negocieze cu reprezentantii Federatiei Sanitas, participad in perioada noiembrie 2007 – ianuarie 2008 la mai multe runde de negocieri, perioada in care Federatia Sanitas a suspendat actiunile de protest. In data de 8 ianuarie 2008 negocierile dintre Ministerul Sanatatii si Federatia Sanitas s-au finalizat prin incheierea unui Acord ce cuprinde 17 puncte, care prevede rezolvarea solicitarilor sindicale si a stat la baza elaborarii proiectului de ordonanta de guvern privind salarizarea si alte drepturi ale personalului din sistemul sanitar in anul 2008.

“Solidaritatea Sanitara”, alaturi de Sanitas!

Comitetul Director al Federatiei “Solidaritatea Sanitara” din Romania a decis participarea la actiunile de protest la nivel national desfasurate cu celelalte federatii din ramura sanitara, avand in vedere refuzul Guvernului de a aproba cresterile salariale convenite la sfarsitul anului trecut pentru inceputul acestui an, informeaza A.M.Press. “Constatam ca dificultatile financiare ale sistemului sanitar invocate drept motiv al refuzului cresterilor salariale sunt determinate in mare parte chiar de guvernanti, reducerea contributiilor la Asigurarile Sociale de Sanatate fiind una din masurile gresite, care trebuie anulata. Remarcam si dezinteresul manifestat de guvernanti pentru sporirea surselor de finantare la acest buget. Cresterea veniturilor la bugetul Asigurarilor Sociale de Sanatate, pe care am solicitat-o in mod consecvent de-a lungul ultimilor ani, constituie una din masurile necesare pentru a imbunatati in primul rand situatia pacientilor, care sunt afectati intr-o masura considerabila de lipsa resurselor financiare necesare, precum si salarizarea personalului din sistem”, se arata intr-un comunicat. Federatiile din sistemul sanitar considera ca sporurile salariale care au fost convenite initial cu Ministerul Sanatatii, pe care Guvernul a refuzat sa le aprobe, constituie un minim de efort necesar pentru a limita plecarea personalului medical la munca in strainatate si a face un pas inainte spre salarizarea corespunzatoare a tuturor salariatilor din sistemul sanitar. “Este necesar ca aceste cresteri salariale sa se aplice pentru toate categoriile de salariati din sistemul sanitar, inclusiv pentru functionarii publici si personalul contractual din Autoritatile de Sanatate Publica”, se mai spune in comunicat.
GARDIANUL
Sanatatea ar putea intra in greva generala 

Sindicalistii din sanatate se pregatesc de greva generala. Presedintele Federatiei Sanitas, Marius Petcu, a afirmat ca reprezentantii Ministerului Sanatatii nu au semnat acordul încheiat cu sindicatul în urma cu trei luni. Acest document prevedea cresteri salariale de 12 la suta, o prima de stabilitate dubla în sistem si un spor de preventie de 20 la suta. Petcu a precizat ca, astazi, reprezentantii Ministerului Sanatatii Publice au promis ca vor transmite sindicalistilor oferte de calcul, iar miercuri urmeaza ca sindicalistii sa ia o decizie daca vor decurge sau nu la greva generala, în functie de orferta ministerului. „Imediat dupa ce vom primi oferta ministerului, o vom transmite în teritoriu, colegilor nostri, care vor hotarî daca declansam sau nu greva generala. Sunt sanse mari sa facem acest lucru“, a adaugat liderul sindiacal. Petcu sustine ca a transmis Guvernului ca pleaca din tara specialisti în domeniul sanatatii si ca acestia trebuie motivati sa ramâna prin cresteri salariale. Federatia Sanitas, sustinuta de membrii sindicatelor din unitatile de asistenta sociala si protectia copilului, aremai multe revendicari pentru care membrii sunt de acord sa declanseze greva generala daca negocierile nu vor duce la un rezultat pozitiv. Astfel, ei cer majorarea salariilor personalului din domeniul asistentei sociale cu 30 la suta, acordarea tichetelor de masa, a sporurilor pentru conditii deosebite, primei de vacanta, sporului la salariul de baza pentru orele lucrate sâmbata, duminica si de sarbatorile legale, precum si acordarea integrala a facilitatilor referitoare la servicii, tratamente si medicatie gratuite. Federatia Nationala a Sindicatelor TESA din Unitatile Sanitare si Balneare din Romania a facut ieri un apel la Guvern sa urgenteze intrarea in vigoare a ordonantei privind majorarea salariilor incepånd cu 1 ianuarie 2008. „O nedorita schimbare de atitudine a guvernantilor asupra acestei ordonante deja aprobate ar putea crea convulsii sociale incontrolabile si ar afecta grav credibilitatea Guvernului. Un sondaj realizat de federatie la nivel national in cadrul unitatilor sanitare arata ca 47% din personalul administrativ intentioneaza sa paraseasca Romånia“, se arata intr-un comunicat al Federatiei Sindicatelor TESA. Totodata, Federatia Solidaritatea Sanitara din Romania a anuntat ca va participa la actiunile de protest la nivel national desfasurate cu celelalte federatii din ramura sanitara. „Constatam ca dificultatile financiare ale sistemului sanitar invocate drept motiv al refuzului cresterilor salariale sunt determinate de reducerea contributiilor la Asigurarile Sociale de Sanatate, o masura gresita, care trebuie anulata“, se precizeaza intr-un comunicat al Federatiei Solidaritatea Sanitara.

Criza de personal

Un studiu realizat la sfarsitul anului trecut, cu sprijinul Federatiei Solidaritatea Sanitara, a relevat ca spitalele din tara se confrunta cu o criza acuta de personal. La studiu au participat toti managerii unitatilor sanitare din Romania, precum si directorii autoritatilor de sanatate publica. Una dintre concluziile acestuia a fost ca sistemul sanitar se confrunta cu o migratie accentuata a salariatilor, determinata in special de diferentele mari dintre nivelul salariilor din Romania si cel al tarilor de destinatie, cu predilectie Italia. Totodata, s-a constatat ca migratia masiva a personalului din sistem conduce la scaderea nivelului de pregatire a personalului, afectand calitatea ingrijirilor acordate. Studiul a mai scos in evidenta faptul ca sistemul sanitar romanesc se confrunta cu o lipsa de personal califical, lipsa care se accentueaza continuu. Autorii studiului au aratat ca masura principala care ar conduce la limitarea migratiei si la stabilizarea situatiei o constituie cresterea semnificativa a salariilor, urmata de imbunatatirea conditiilor de lucru.Claudia Marcu

ROMANIA LIBERA

Sanatatea, pe picior de greva

» Sindicalistii din Sanatate vor sa declanseze greva generala la inceputul saptamanii viitoare.

» 60% din managerii spitalelor spun ca medicii pleaca din tara pentru ca sunt prost platiti.

» Sanitas a cerut majorari salariale de 30%, insa negocierile cu Nicolaescu au esuat.

Sindicalistii din sanatate ar putea trece la greva generala incepand de luni, 28 ianuarie, daca structuri ale organizatiilor vor accepta aceasta forma de protest. Federatia Sanitas a cerut majorari salariale cu 30%, acordarea de sporuri, inclusiv al celui de stabilitate pentru incercarea de stopare a migratiei personalului medical. Conform lui Marius Petcu, liderul SANITAS, ministrul Sanatatii nu a fost de acord cu revendicarile, desi cele doua parti s-au intalnit pe 8 ianuarie si au semnat un acord care a stat la baza elaborarii unui proiect de ordonanta de guvern. Conform unui studiu, Romania se confrunta cu o migratie accentuata a personalului medical, determinata in special de diferentele mari de salarii dintre Romania si tarile Uniunii Europene. Mai mult de jumatate din spitalele mari, dar si din cele mici se lovesc de aceasta problema, 60% indicand ca principala cauza plecarea medicilor si asistentelor in strainatate. Aproape 70% din autoritatile de sanatate publica se plang de aceasta lipsa de personal, iar 36% din managerii unitatilor sanitare reclama numarul foarte mic al "halatelor albe". Doar un sfert dintre ei sunt multumiti de numarul salariatilor. Totusi, 18,5% din manageri, desi considera ca nu se confrunta cu o lipsa de personal din cauza migratiei, declara in acelasi timp ca au o lipsa mica de personal. Daca se ia in considerare opinia autoritatilor de sanatate publica, se constata ca procentul judetelor in care lipsesc foarte multi medici din cauza migratiei este de 43% in timp ce in 31% din cazuri nu este indicata aceasta problema. Mai mult, peste jumatate din directorii de spitale spun ca nivelul de pregatire a personalului medical a scazut din cauza migratiei. Concluzia este ca personalul cel mai bine pregatit prefera sa paraseasca sistemul sanitar. Din totalul celor aproximativ 60% de manageri care au aratat acest lucru, doar 10,5% resping ideea proastei pregatiri a celor care au ramas sa profeseze in sistemul romanesc. La intrebarea ce ar motiva personalul sa ramana angajat intr-un spital romanesc, 43% din manageri au indicat salariile mai mari, 38% – salarii mai mari si conditii de munca mai bune, iar numai 3% indica siguranta locului de munca. Conform analizei, 81% din managerii din unitatile sanitare considera ca este nevoie de salarii mai mari pentru ca personalul sanitar sa nu mai plece la munca in alte tari. De asemenea, se poate vedea faptul ca managerii spitalelor mari sunt preocupati de acordarea unor salarii mai mari, in timp de sefii ASP-urilor si spitalele mici pun accentul in mare masura pe salarii mai mari, dar si conditii mai bune de munca. 

Consecintele mobilitatii

"Mobilitatea personalului sanitar constituie o tema de interes pentru UE, fiind sustinuta deoarece se considera ca mobilitatea va conduce la o intarire a pietei muncii din UE pentru a face fata provocarilor globalizarii (spre exemplu, asigurand un echilibru intre necesarul de personal din anumite zone si excedentul din altele). Efectele migratiei afecteaza nevoia societatii de a avea un sistem sanitar functional. De exemplu, in Romania, din cauza situatiei create de plecari, a scazut si numarul de cetateni care platesc contributii la sistemul de asigurari sociale de sanatate. Romanii care lucreaza afara sunt la varsta activa de munca, ei platind contributii la asigurarile de sanatate ale altor state, dar acestia au si rude care beneficiaza fara plata de serviciile sistemului romanesc. Putem spune ca in acest caz principiul solidaritatii este incalcat." (Viorel Rotila, Federatia Solidaritatea Sociala). Ioana Georgescu
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