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STIREA ZILEI

Peste 23.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a 
susţin mâine primul examen naţional
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Încep tezele cu subiect unic!

Peste 23.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a susţin mâine primul examen naţional. Elevii se vor aşeza în bănci unul câte unul, în ordine alfabetică, pe clase, conform unei liste nominale afişate în prealabil.

Mâine, peste 23.000 de elevi vor da, la alegere, proba la limba maghiară, sârbă, slovacă, germană sau cehă. Statisticile Ministerului Educaţiei arată că în sălile de examen  vor fi 11.000 elevi de clasa a VII-a şi 12.000 de clasa a VIII-a. În această sesiune, Centrul Naţional pentru Curriculum şi Învăţământ Preuniversitar a organizat 1.064 centre de comunicare. Profesorii de la centrele de examen vor prelua şi distribui, în cele 8.302 şcoli, variantele de subiecte extrase  de Comisia Naţională, desemnată la nivelul Ministerului Educaţiei. 

Maximum trei zile pentru corectare

Metodologia aprobată pentru sesiunea din anul şcolar 2008-2009 aduce  schimbări în privinţa modului de organizare şi desfăşurare a examenelor. Una dintre acestea se referă la modul de  aşezare în bănci: elevii vor fi aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică, pe clase, şi nu pe unitate şcolară, conform unei liste nominale afişate în prealabil. Fiecare lucrare va fi  corectată de doi profesori: unul dintre aceştia este profesorul de specialitate care a predat la clasă, care va corecta lucrările în şcoală, iar celălalt, un profesor evaluator din centrul de evaluare, extern unităţii de învăţământ de la care provine teza. 

Dascălii din şcoli vor avea la dispoziţie maximum trei zile pentru a corecta lucrările, în care e inclusă şi  ziua în care s-a susţinut proba. Profesorii din centrele de evaluare vor corecta lucrările în maximum patru zile.

Declaraţie scrisă pentru profesori

Regulamentul organizării examenelor prevede că fiecare membru al comisiei de corectare, atât de la şcoală, cât şi de la centrele de examinare, va semna o declaraţie în care precizează că va respecta prevederile legale şi că ştie care sunt  măsurile pe care le poate lua în cazul în care constată nereguli. Profesorii care vor furniza soluţiile problemelor, vor înlocui lucrările sau le vor falsifica riscă să fie excluşi din învăţământ. În cazul în care profesorii permit fraudarea examenului, Comisia Naţională sau comisia judeţeană  va sesiza în scris organele de cercetare penală. Media obţinută la tezele cu subiect unic  se ia în calcul la admiterea la liceu sau în şcolile de artă şi meserii, având o pondere de 50%. 

Calendar 2008/2009 - Semestrul l

Perioada de teze  naţionale

25 noiembrie 2008 - limba şi literatura maternă 

3 decembrie 2008 - limba şi literatura română 

11 decembrie 2008 - matematică 

16 decembrie  2008 - istorie/geografie (numai clasa a VIII-a)

Perioada specială de teze naţionale

10 februarie 2009 - limba şi literatura maternă 

12 februarie 2009 - istorie /geografie (numai clasa a VIII-a) 

17 februarie 2009 - limba şi literatura română

19 februarie 2009 - matematică

Tezele, corectate de doi profesori

Fiecare lucrare va fi corectată de  doi profesori: un dascăl de specialitate care a predat la clasă şi un alt profesor evaluator din centrul de evaluare, extern şcolii de la care provine teza. (ANDREEA OFIŢERU)

Incendiu puternic la o şcoala din Neamţ

Un puternic incendiu a izbucnit, astăzi dimineaţă, la şcoala din localitatea nemţeană Ştefan cel Mare, informează Antena 3. Până la ora difuzării acestei ştiri, nu au fost înregistrate victime. Cei peste 200 de elevi care învaţă la această şcoală nu au putut intra la ore şi au fost trimişi acasă. În urma incendiului, unitatea de învăţământ a rămas fără încălzire, astfel că nu se ştie când vor fi reluate orele de curs. (REDACŢIA)

COTIDIANUL

Limbile străine trebuie învăţate şi după terminarea şcolii

Comisarul european Leonard Orban spune că studierea acestora trebuie să continue şi după terminarea studiilor, "pentru a încuraja coeziunea socială şi prosperitatea".

Comisia Europeană (CE) a anunţat vineri că rezultatele unui studiu efectuat în 31 de ţări participante la programul comunitar de învăţare de-a lungul vieţii arată că elevii şi copiii din Europa încep să înveţe limbi străine de la vârste din ce în ce mai fragede. Însă, "în ciuda progreselor înregistrate, rămân încă multe de făcut pentru ca toţi elevii să aibă posibilitatea de a învăţa două limbi străine la şcoală: acesta este obiectivul pe care statele membre şi l-au fixat la Barcelona în 2002. El se află în prezent printre cele opt competenţe-cheie ale învăţării de-a lungul vieţii recomandate de Consiliu şi de Parlamentul European în decembrie 2006", a spus Ján Figel, comisarul european pentru Educaţie, formare profesională, cultură şi tineret.

 Leonard Orban, comisarul european pentru Multilingvism, a adăugat că învăţarea limbilor străine, începută la şcoală, trebuie să continue şi după terminarea studiilor, "pentru a încuraja coeziunea socială şi prosperitatea". Studiul de care a vorbit Ján Figel a vizat activităţile şcolare din învăţământul de stat şi privat în perioada 2006-2007. Concluziile principale ale studiului au fost că elevii încep să înveţe limbi străine mai devreme, dar timpul este limitat în învăţământul primar, adică mai puţin de 10% din timpul total de predare. În majoritatea ţărilor participante la studiu se predau două limbi străine, iar 90% dintre elevii europeni învaţă limba engleză, aceasta fiind prima limbă străină obligatorie în 13 state europene. Dar mulţi dintre profesorii care predau aceste limbi nu beneficiază de o formare adecvată în domeniu. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL
Orarul şcolar, barieră în calea micuţelor balerine      

"Acum sus mâna. Arunc piciorul. Relaxez talpa. Fandare mare". Iuliana Rizescu, profesorul coordonator şi coregraful Şcolii de Balet Giuliana cântăreşte fiecare mişcare a "piticuţelor", în vârstă de 10 ani, care doresc să înveţe baletul. Micuţele sunt conştiente că nu vor deveni balerine profesioniste, însă au ales "să facă balet din pasiune". Sporturi precum înotul şi tenisul nu li s-au părut atractive. Ele sunt sigure că baletul îţi dă o altă "ţinută" când mergi pe stradă. Micuţele balerine ştiu că în momentul în care au intrat în sala de balet trebuie să se coordoneze în mişcări. "Este aceeaşi muzică pentru toate. Ritmuri mai lente sau mai repezi... Fiţi atente la ritm", le sfătuieşte Iuliana Rizescu. Uneori, aceasta îi spune fiecărei fetiţe în parte ce să facă: "Faci foarte bine, dar piciorul trebuie să fie mai energic", "Nasul la genunchi. Nu sări. Forţează din muşchi". Dacă vreunei micuţe balerine nu-i iese "figura", Iuliana Rizescu vine cu încurajări şi recomandări: "Trebuie să progresăm! Facem lucruri noi care nu ies din prima. Trebuie să exersăm de mai multe ori". Unele dintre ele încearcă să-i explice Iulianei Rizescu că nu pot face figurile respective. În acest caz "doamna" le arată figura, după care le prinde de mâini sau de picioare şi le îndrumă cum să facă. După uşa sălii de balet, o mămică trage cu ochiul. Vrea să vadă cum se descurcă fiica sa. "Întâi am fost cu ea la Palatul Copiilor. Au făcut o selecţie nefirească. Unii copii la vârsta de patru ani sunt mai grăsuţi, alţii nu au ureche muzicală. Despre fetiţa mea au zis că este grăsuţă. Şi mi-au spus acest lucru faţă de ea. M-am hotărât să o aduc la această şcoală particulară de balet. Înainte de a intra pe uşă, fetiţa m-a întrebat ÇDar pentru aici nu sunt prea grasă?È", povesteşte mămica. Ea este mulţumită de modul în care evoluează fetiţa: "Baletul face bine pentru dezvoltare şi mă uit că micuţa are altă ţinută pe stradă. Mai mult decât atât, îi place să asculte Mozart şi Beethoven, muzică pe care exersează aici. Nu-mi pare rău deloc să dau 100 lei pe lună pentru două ore pe săptămână".

Una dintre micuţele balerine povesteşte că părinţii au vrut să o dea la un alt sport: "Deşi aveam doar patru ani, i-am convins că mie îmi place baletul şi că nu vreau să fac alt sport". "Piticuţele" îşi pun încă de pe acum o întrebare la care, însă, trebuie să găsească un răspuns părinţii balerinelor împreună cu profesorul coordonator şi coregraful Şcolii de Balet Giuliana: "Ce vom face anul viitor, când vom ieşi de la şcoală la orele 18.00-19.00. Nu vom mai putea să ajungem aici la orele 19.00". Iuliana Rizescu încearcă să le liniştească pe micuţele balerine: "Vom găsi o soluţie. Probabil vom stabili cursuri de dimineaţă. Vorbesc eu din timp şi cu părinţii". Iuliana Rizescu, fostă balerină la Teatrul de Operetă, spune că părinţii care îşi aduc fetiţele la şcoala sa de balet sunt informaţi din timp despre faptul că micuţele nu vor deveni balerine profesioniste decât dacă vor urma Liceul de Coregrafie şi vor obţine diplomă de absolvire a acestei unităţi de învăţământ: "În Italia, spre exemplu, nu este aşa. Acolo, urmezi o şcoală particulară de balet şi obţii o diplomă de absolvire. Ulterior, te poţi duce să dai concurs la un teatru şi dacă ai trecut, eşti angajată". Iuliana Rizescu este dezamăgită de faptul că, în ţara noastră, se organizează foarte rar concursuri de balet: "Noroc că micuţele balerine mai sunt invitate la diverse emisiuni televizate sau la festivaluri, căci la capitolul concursuri de balet stăm foarte rău". (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii, cel mai bine plătiţi pe oră  

Potrivit unui comunicat remis astăzi de Institutul Naţional de Statistică, în trimestrul III al acestui an, indicele trimestrial al costului orar al forţei de muncă a fost cu 3,11 la sută mai mare faţă de trimestrul precedent şi cu 19,39 la sută faţă de acelaşi trimestru al anului anterior. Creşteri semnificative au avut loc în activităţile din învăţământ (12,47 la sută) şi industria extractivă (8,80 la sută). Cele două componente principale ale costului orar al forţei de muncă sunt: cheltuielile directe (salariale) şi cheltuielile indirecte (non-salariale). 

Conform comunicatului INS, măriri semnificative ale indicelui trimestrial al costului orar al forţei de muncă (în formă ajustată după numărul zilelor lucrătoare) au avut loc în activităţile din învăţământ (12,47 la sută), industria extractivă (8,80 la sută) şi administraţie publică (7,78 la sută). Scăderi s-au înregistrat în activităţile din intermedieri financiare (-7,65 la sută), sănătate şi asistenţă socială (-2,48 la sută) şi comerţ cu ridicata şi cu amănuntul (-0,06 la sută). 

Comparativ cu acelaşi trimestru din anul precedent, cele mai mari creşteri anuale ale indicilor trimestriali ai costului orar cu forţa de muncă se observă în activităţile de sănătate şi asistenţă socială (40,26 la sută), învăţământ (32,08 la sută) şi energie electrică, termică, gaze şi apă (28,08 la sută). 

Mărirea faţă de acelaşi trimestru al anului precedent - indici în formă ajustată după numărul zilelor lucrătoare - pentru componenta privind cheltuielile directe (salariale) cu forţa de muncă a fost de 19,31 la sută, iar pentru indicii în formă brută (neajustată) de 19,55 la sută. Componenta privind cheltuielile indirecte (non-salariale) a înregistrat aprecieri de 19,68 la sută, respectiv 19,84 la sută. 

Salariile dascălilor, în funcţie de performanţe 

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) a propus, în urmă cu două săptămâni, ca veniturile profesorilor să aibă o componentă variabilă în funcţie de evoluţia la învăţătură a elevilor sau de părerea acestora despre activitatea profesorului. Potrivit propunerii, evaluarea cadrelor didactice trebuie să pornească de la progresul scolar, astfel că, la începutul fiecărui an şcolar, elevii vor fi testaţi pe baza unor subiecte formulate la nivel naţional, iar rezultatele testelor vor fi punctul de plecare pentru evaluarea ulterioară, internă şi externă. Inspectoratele şcolare din ţară sunt obligate să popularizeze proiectul până pe data de 28 noiembrie. 

În prezent, salariile profesorilor sunt: 

- un profesor debutant are un salariu de 1.134 lei 

- un dascăl de gradul I câştigă, în funcţie de vechime, 1.416 lei (10-14 ani), 1.892 lei (25-30 ani) şi  2.196 lei (peste 40 de ani). 

- un profesor cu grad didactic II şi vechime de 6-10 ani are un salariu de 1.212 lei, iar dacă are o vechime de peste 40 ani câştigă 1.828 lei.

 - salariul minim de încadrare al unui preparator debutant este de 1.298 lei. Pentru un preparator cu vechime cuprinsă între 6-10 ani, venitul este de 1.524 lei.

 - salariul minim de încadrare al unui asistent universitar debutant este de 1.414 lei. Pentru un asistent universitar cu vechime cuprinsă între 6-10 ani, salariul de încadrare este de 1.460 lei. (ROXANA DUMITRU)
Marţi încep tezele cu subiect unic  

Peste 400.000 de elevi ai claselor a VII-a şi a VIII-a vor susţine, începând de marţi, tezele cu subiect unic din semestrul I. Astfel, pe 25 noiembrie va avea loc prima probă, cea de limba şi literatura maternă, la care se estimează că vor participa peste 23.000 de elevi. Proba va fi susţinută în limbile maghiară, sârbă, slovacă, germană şi cehă. Pe 3 decembrie, elevii vor susţine proba de limbă şi literatură română, urmând ca teza unică la matematică să aibă loc pe 11 decembrie.

Elevii claselor a VII-a vor susţine şi o teză la alegere, istorie sau geografie, pe 16 decembrie. Examenele vor dura două ore, iar subiectele au un grad de dificultate mediu. Copiii vor fi aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică, pe clase, conform unei liste nominale afişate în prealabil. Fiecare lucrare va fi corectată de doi profesori, unul este cel de specialitate care a predat la clasă şi celălalt, un profesor evaluator din centrul de evaluare, extern unităţii de învăţământ de la care provine teza. Corectarea durează maximum trei zile pentru fiecare şcoală, inclusiv ziua în care s-a susţinut proba. Media obţinută la tezele cu subiect unic este importantă la admiterea la liceu. 

Potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educaţiei, elevii vor fi admişi la liceu fără examen, ţinându-se cont de media generală a notelor obţinute la tezele cu subiect unic, care are o pondere de 50 la sută din nota finală. Restul de 50% e dat de media generală de absolvire a claselor V-VIII. Elevii care nu participă la examene şi cei care nu le promovează vor susţine tezele într-o sesiune specială, care va începe în luna februarie a anului viitor. (RALUCA CURTEANU)
FINANCIARUL

Peste 10.000 de lei pentru elevii olimpici care au ocupat primul loc

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului aloca 1.577.118 lei pentru premierea olimpicilor. Festivitatea de premiere a elevilor laureati la concursurile intrenationale pe discipline are loc astazi în Sala Mare a Palatului National al Copiilor. În cadrul acestei gale, vor fi recompensati 111 elevi care au obtinut în anul 2008, 127 medalii de aur, argint si bronz sau mentiuni la olimpiadele internationale sau regionale (juniori si seniori) de matematica, biologie, filosofie, geografie, chimie, fizica, informatica, astronomie, astrofizica, limba maghiara, limba rusa materna si moderna, limba latina si limba româna. Vor mai fi premiati 130 de profesori care i-au pregatit si cele 70 de scoli din care provin laureatii. Sumele pentru premianti sunt: 10.260 lei - premiul special pentru punctaj maxim si medalie de aur, 7.950 lei - premiul I/medalie de aur, 6.740 lei - premiul II/medalie de argint, 4.840 lei - premiul III /medalie de bronz si 3.320 lei - mentiune. (PAMFILIA BILT)

GARDIANUL
Pixuri electorale, folosite pentru copiatul la tezele unice

De maine incepe sesiunea de sustinere a tezelor unice pentru elevii claselor a VII-a si a VIII-a. Notele obtinute la lucrarile semestriale vor cantari 50% din media generala de admitere pentru liceu. 

Pixurile-copiuta primite de la agentii electorali au fost pregatite si insemnate cu formule matematice si date istorice.

Materialele promotionale impartite pe strazi in aceasta campanie electorala, precum pixurile personalizate, sunt transformate de elevi in instrumente de copiere la tezele cu subiect unic. Dupa modelul colegilor mai mari, care au sustinut examenul de Bacalaureat, reusind sa-l promoveze cu ajutorul cartilor de copiat in format liliput, elevii claselor a VII-a si a VIII-a au pus la punct o noua metoda de copiere. Astfel, s-au inarmat, pe post de copiute, cu pixuri ingenios fabricate, din corpul carora, cu un varf de unghie, se poate trage o fasie de hartie, lunga de 18 cm si inalta de 6,8 cm. “Pe aceast petic de hartie pot sa scanez peste 20 de formule de matematica sau trei lectii cu date importante de la istorie”, ne-a declarat un elev de clasa a VIII-a de la o scoala din sectorul 6 al Capitalei. Un alt coleg al sau, de la aceeasi unitate de invatamant, ne-a marutrisit ca “pot fi chiar scanate cinci lectii, chiar daca scrisul apare foarte mic, si, in timpul tezei scrise se poate citi cu foarte multa usurinta”.  Pixurile-copiute sunt fabricate din plastic si in interior sunt prevazute cu un mic cilindru care infasoara mina din mijloc si care este prevazut cu un arc. In jurul cilindrului este infasurat peticul de hartie, care, in exterior, are o margine din metal pentru a fi mai usor prins si derulat atat cat este nevoie. Manevra este foarte simpla si la indemana. In momentul cand profesorul supraveghetor se apropie de banca, candidatul, fara a da de banuit, lasa hartia (facuta dintr-un material plastifiat) din mana si ea aluneca usor, infasurandu-se in interiorul pixului, fara zgomot. Jumatate din materia pentru examen poate fi concentrata in aceasta “sursa”, deoarece pentru aceste teze, elevii au avut de pregatit doar lectiile invatate pe parcursul a doua luni. “Am avut un set de 200 de pixuri de acest fel si s-au vandut ca painea calda. Unii clienti au cumparat cate 5-6 bucati odata. A fost o cerere foarte mare in aceste ultime doua zile”, ne-a declarat o vanzatoare de la libraria “Orizont” din cartierul Drumul Taberei. Mii de asemenea pixuri au foat impartite gratuit pe strada de catre agentii electorali din aceasta campanie. Pe hartia palstifiata este reprodusa fotografia candidatului pentru alegeri, insemnul partidului din care face, precum si sloganul organizatiei politice. “Este foarte simplu de lipit copiute scanate (foite) pe ambele fete ale peticului de hartie din pix”, ne-a mai precizat elevul de a VIII-a de la o scoala din cartierul Drumul Taberei.

Lucrarile se vor sustine in 8.302 scoli

Fata de anul trecut, actuala metodologie de organizare si desfasurare a tezelor cu subiect unic pentru clasele a VII-a si a VIII-a a suferit o serie de modificari. Astfel, elevii vor fi asezati câte unul în banca, în ordine alfabetica, pe clase, si nu pe unitate scolara, conform unei listei nominale afisate în prealabil; evaluarea în sesiunile de teze unice din anul scolar 2008 - 2009 presupune ca fiecare lucrare sa fie corectata de doi profesori: unul dintre acestia este profesorul de specialitate care a predat la clasa (care va corecta lucrarile în scoala), iar celalalt, un profesor evaluator din centrul de evaluare, extern unitatii de învatamânt de la care provine teza; durata activitatii de evaluare este de maximum 3 zile pentru fiecare scoala, inclusiv ziua în care s-a sustinut proba, iar în centrele de evaluare, de maximum 4 zile; vor fi sanctionate în conformitate cu prevederile legale, cadrele didactice care comit fapte cu caracter infractional legate de organizarea si desfasurarea tezelor cu subiect unic (furnizarea solutiilor problemei, înlocuiri de lucrari, falsificari de lucrari), care permit sau favorizeaza fraudarea probei sau care au manifestari care atesta neglijenta în îndeplinirea atributiilor ce le revin. Dupa caz, Comisia Nationala sau Comisia judeteana sesizeaza în scris organele de cercetare penala. În semestrul I, calendarul tezelor cu subiect unic (prima sesiune), comun pentru clasele a VII-a si a VIII-a, are urmatoarea configuratie: 25 noiembrie - limba si literatura materna, 3 decembrie - limba si literatura româna, 11 decembrie - matematica si 16 decembrie-istorie/geografie (numai pentru clasa a VIII-a). Sunt asteptati sa participe peste 431.000 de elevi (aproximativ 218.000 de clasa a VII-a, respectiv 213.000 de clasa a VIII-a). Centrul National pentru Curriculum si Învatamânt Preuniversitar a organizat 1.064 centre de comunicare. Acestea vor prelua si distribui, în cele 8.302 scoli, variantele de subiecte extrase la nivelul MECT, de Comisia Nationala special desemnata în acest sens. La prima proba a tezelor cu subiect unic - proba de Limba si literatura materna se estimeaza ca vor participa peste 23.000 de elevi (11.000 elevi de clasa a VII-a si 12.000 de clasa a VIII-a). Proba va fi sustinuta în limbile maghiara, sârba, slovaca, germana si ceha. În media generala de admitere la liceu sau scoli de arte si meserii, media generala obtinuta la tezele cu subiect unic are o pondere egala (50%) cu media generala de absolvire a claselor V-VIII. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Campanie 

22 de inspectori şcolari vor şi ei să fie deputaţi sau senatori

Boala politicii dă iama printre profesori

Trei secretari de stat pentru învăţământul preuniversitar candidează la Camera Deputaţilor

La Timişoara, ministrul Educaţiei candidează în tandem cu rectorul Universităţii Politehnice

Rectorul UMF Bucureşti, Florian Popa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa şi inspectorul de Vaslui, Florin Ciurariu vor să ajungă parlamentari

Şefii inspectoratelor şcolare nu mai vor la catedră, ci în Parlament. Dacă la alegerile locale aproape 70 erau în campanie electorală, la alegerile pentru Parlament, doar 22 de inspectori îşi mai încearcă norocul. Pe lângă aceştia, alţi 11 foşti inspectori şcolari sunt şi ei în campanie electorală. Ultimii doi foşti secretari de stat pentru învăţământul preuniversitar şi actualul şef, dna Zvetlana Preoteasa, nu stau nici ei deoparte. Lupta cea mare se dă între inspectorii liberali şi cei democrat liberali. Statistic, 18 inspectori candidaţi sunt liberali, 10 sunt democrat- liberali, iar alţi cinci sunt de la UDMR (2) şi PSD+PC(3). Aceştia şi-au însuşit deja limbajul politic. Vor salarii mai mari pentru profesori, promovarea pachetului de legi ale Educaţiei sau alinierea învăţământului românesc la cel european. „Mi-a venit rândul să candidez, şi pentru că vreau, şi pentru că e sarcină de partid. Am fost primar la Reghin, am fost consilier şi am experinţă. 

Vreau să fac ceva pentru toţi profesorii din ţară”, ne-a declarat Ioan Tuşnea, inspectorul şcolar general din Mureş şi membru PNL, care şi-a luat concediu fără plată pentru a se ocupa de campanie. Oana Badea, inspector şcolar general adjunct în Alba, candidează pentru cameră, din partea PD-L-ului. Consideră că are un atu în faţa contracandidaţilor: a fost şi consilier, în cabinetul ministrului Mihail Hărdău. În Satu Mare, inspectorul general, Buda Viorel, e sigur de victorie, chiar dacă mai are doi colegi de catedră înscrişi în cursa pentru Parlament. Salariul de deputat nu-l încălzeşte, pentru că de la inspectorat câştigă deja 3.000-3.500 lei pe lună. 

„Mai sunt şi alţi profesori în campanie: am adjunctul de la UDMR şi fostul inspector, de la PSD, care cadidează pentru Senat. Fără lipsă de modestie vă spun că dacă PNL face un deputat în Satu Mare, acela voi fi eu!”, ne-a declarat Viorel Buda. 

Secretarii de stat şi-au făcut blog

Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar şi membru PNL, nu mai este de găsit nici în Ministerul Educaţiei, nici la telefon. În schimb, Paloma Petrescu şi Dumitru Matei, foştii secretari de stat, sunt foarte activi. Paloma Petrescu candidează în Colegiul 8 Constanţa, pentru Camera Deputaţilor, din partea PD-L. Pentru a transmite mesajele electorale cât mai bine, fostul secretar de stat demis în 2006 în urma scandalului de la testele naţionale, şi-a făcut blog. Una dintre postări este despre membrii PNL Constanţa, intitulată Echipajul Speranţa. 

„Ăştia suntem! Vrem să schimbăm ceva în viaţa voastră, oameni buni. Nu suntem carierişti, nu vrem să ajungem în Parlamentul României ca să ne facem pentru noi salarii mari, pensii mari sau să ne îmbogăţim pe munca şi banii voştri”, scrie Paloma Petrescu. „E prima oară când candidez şi dacă voi câştiga, îmi voi reprezenta alegătorii aşa cum merită”, ne-a declarat aceasta. Dumitru Matei, penultimul secretar de stat, a intrat vara trecută în PD-L, partidul care l-a susţinut întotdeauna şi care l-a propus pentru funcţia de secretar de stat. Are un contracandidat chiar în persoana inspectorului general, Ioan Tuşnea. „Nu sunt în competiţie cu dl. Tuşnea. Cel care are priză mai bună la public, să fie votat!”, ne-a declarat Dumitru Matei.

Nouă şefi de universităţi se bat pentru un loc în Parlament

Proaspăt deveniţi şefi de universităţi sau cu vechi state de plată la cârma instituţiilor de învăţământ superior, şapte rectori şi doi preşedinţi şi-au propus să ajungă şi parlamentari. Fiind la al doilea mandat în fruntea Universităţii „Politehnica” din Bucureşti, preşedintele Consiliului Naţional al Rectorilor, Ecaterina Andronescu, candidează, în colegiul numărul 10 din Bucureşti, pentru al patrulea mandat din partea PSD, doar că, de data aceasta, ca senator. Reales, în primăvara acestui an, ca rector al Universităţii de Medicină şi Farmacie „Carol Davila”, din Bucureşti, Florian Popa a intrat în cursa electorală fiind susţinut tot de social-democraţi, în colegiul numărul 7 din Capitală. 

La Timişoara, ministrul Educaţiei, Anton Anton, şi rectorul Universităţii Politehnice, Nicolae Robu, se promovează reciproc. De data aceasta, sub sigla liberală. Dacă şeful învăţământului vrea să-şi adjudece un post de deputat, candidând în colegiul numărul 3, Robu, despre care Anton a spus că „e cel mai bun rector”, şi-a propus să devină senator, concurând electoral în colegiul numărul 1. 

Adrian Gorun trece în barca PD-L

Aflat în conflict cu premierul Tăriceanu, pe numele căruia a depus o plângere penală, acuzându-l că l-a schimbat „abuziv” din funcţia de secretar general al Ministerului Educaţiei, Adrian Gorun a trecut din barca liberală în cea democrat-liberală. Noul rector al Universităţii „Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu se regăseşte, astfel, pe listele de deputaţi ale Partidului Democrat-Liberal, în colegiul gorjean numărul 1. Din partea aceleiaşi formaţiuni politice candidează şi rectorul Universităţii din Bacău, Valentin Nedeff, care vrea să devină senator în colegiul numărul 1 din municipiu. 

Domnul rector ne-a spus că a decis să candideze pentru a reprezenta intelectualitatea în legislativ şi că, dacă va fi ales, va încerca să reducă abandonul şcolar şi să încurajeze educaţia continuă, precizând că nu va renunţa la şefia universităţii şi că nu cunoaşte costurile campaniei: „Am intrat în politică, anul trecut, pentru că ne plângem cu toţii că în acest domeniu nu există oameni de cultură. Am găsit în PD-L o anumită ideologie care îmi convenea, ceva între liberalism şi democraţie, adică un curent de centru-dreapta. Nu am folosit nici un leu, în campanie, partidul s-a ocupat de asta”. 

La Bistriţa-Năsăud, preşedintele Academiei de Artă şi Design din Cluj-Napoca, Ioan Sbârciu, candidează pentru un post de senator în colegiul numărul 11, fiind propus ca ministru al culturii de către PD-L. Nici capii universităţilor private nu stau deoparte, când vine vorba de campania electorală. După o absenţă de patru ani în Parlament, Ion Neagu, rectorul Universităţii „Nicolae Titulescu”, din Bucureşti, s-a înscris, din partea PSD, în colegiul senatorial numărul 2 din Călăraşi. Susţinut de acelaşi partid, preşedintele Universităţii „Bioterra”, din Bucureşti, Ioan Nicolae, candidează, în schimb, în colegiul numărul 2 din Capitală, pe raza căruia se află şi instituţia pe care o conduce. 

Info plus:

Inspectorii parlamentari

Inspectorii generali şi adjuncţi din judeţele Alba, Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Braşov, Caraş-Severin, Dâmboviţa, Dolj, Hunedoara, Iaşi, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Olt, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Suceava, Tulcea, Vaslui, Vrancea şi din Municipiul Bucureşti sunt cei care aspiră la un mandat de deputat sau senator.  

„Dacă voi ajunge în Parlament, nu voi renunţa la funcţia de rector. Voi sta de luni până joi la Bucureşti şi de joi până duminică în teritoriu, pentru doctoranzi şi activitatea de cercetare”.  -  Valentin Nedeff, rectorul Universităţii din Bacău
(RAUL FLOREA, ELENA LARION)

Liceenii vor primi calculatoare gratuite

Liceenii claselor a IX-a şi a X-a vor primi calculatoare tip desktop, pe care le vor folosi acasă. Guvernul a adoptat o ordonanţă de urgenţă, miercuri, prin care Ministerul Educaţiei va derula în 2008 şi 2009 contractul de achiziţie publică pentru acest program. Elevii vor folosi calculatoarele timp de 4 ani, la domiciliu, pentru studiu individual, iar la părăsirea sistemului de învăţământ le vor înapoia liceului. În perioada 2009-2011 toate liceele şi şcolile de arte şi meserii vor fi dotate cu calculatoare, astfel încât fiecare elev să primească unul. Elevii vor primi o singură dată acest ajutor şi nu vor mai putea beneficia şi de ajutor financiar pentru achiziţionarea unui calculator prin programul Euro200. (E.L.)

Acţiune

Profesorii cer salarii mai mari în justiţie

Profesorii din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ vor invada tribunalele. Aceştia vor cere justiţiei acordarea majorărilor salariale de până la 50%. Organizaţiile sindicale afiliate FSLI au început strângerea de semnături şi depunerea, la tribunalele judeţene, a acţiunilor de chemare în judecată a şcolilor şi consiliilor locale. „Apelăm la toate formele instituţionalizate pentru a le forţa să ia o decizie cât mai repede în privinţa salariilor profesorilor”, a motivat acţiunea de chemare în justiţie Aurel Cornea, liderul FSLI. În această federaţie sindicală sunt înscrişi 191.000 de profesori din învăţământul preuniversitar. (E.L.)

ZIUA 
Aberatii la Educatie

In aceasta saptamana se incheie, odata cu campania electorala, dezbaterea publica pe tema criteriilor de evaluare a performantei profesorilor. Actiunea a fost lansata de Ministerul Educatiei in scopul stabilirii unei salarizari mai judicioase a cadrelor didactice, iar cea mai spectaculoasa metoda este cererea catre elevi si parinti de a-i evalua pe dascali. Federatia Educatiei Nationale critica atat aspectul "de imagine" al ministrului Educatiei, Anton Anton, facut prin acest demers, cat si "aberatiile" cuprinse in documentul afisat pe site-ul www.edu.ro. "Ne intrebam daca prescolarii, elevii din ciclul primar si chiar gimnazial, la varsta pe care o au, pot aprecia cu obiectivitate activitatea profesionala a cadrului didactic, sau daca nu cumva evaluarea lor va fi influentata de subiectivismul specific varstei. Printre aberatiile propuse de MECT in ceea ce priveste salarizarea diferentiata se afla si evaluarea facuta de parinti, chiar daca unii dintre ei s-au derobat de responsabilitatea educarii propriilor copii, lasand-o cu totul in grija scolii", se arata in comunicatul FEN. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA DE CLUJ
Calculatoare pentru 10.000 de liceeni clujeni

10.000 de elevi  clujeni vor primi calculatoare noi de la Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), în valoare de până la 400 de euro fiecare. Beneficiarii acestora vor fi elevii din clasele a noua şi a zecea din învăţământul liceal şi de la Şcoala de Arte şi Meserii (SAM) Cluj. 

“Ştim că s-a făcut licitaţia pentru calculatoare, însă detalii nu cunoaştem. Programul era, demult, pus în discuţie şi trebuia să înceapă în 15 septembrie şi nu în luna noiembrie. Aşteptăm ca zilele acestea să sosească Ordinul MECT şi metodologia pentru distribuirea calculatoarelor”, a precizat Anca Radu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Cluj.  

Ea precizează că nu i s-a cerut, deocamdată, o situaţie cu numărul de copii din Cluj, dar spune că aproximativ 10.000 de copii, elevi în clasele a noua şi a zecea de liceu, respectiv învăţământ profesional, vor primi calculatoare din partea MECT. “Vor putea folosi calculatoarele pe parcursul celor patru ani de liceu, urmând ca apoi să le predea şcolilor”, a adăugat purtătorul de cuvânt al IŞJ Cluj.  Licitaţia pentru achiziţia calculatoarelor a fost încheiată în 13 noiembrie şi a început în luna iulie a acestui an. Calculatoarele ar urma să le fie date elevilor pe baza unui proces-verbal, iar elevii nu vor putea să mai poată aplica pentru obţinerea ajutorului financiar de 200 de euro pentru achiziţionarea de calculatoare.  De asemenea, ordinul MECT prevede ca începând din 2009, fiecare liceu să fie dotat cu un număr de calculatoare, astfel încât fiecare elev să poată avea acces la un calculator. 

Potrivit unui comunicat de presă al MECT, începând de anul următor achiziţia calculatoarelor se va face anual, în funcţie de numărul elevilor înscrişi în clasa a noua. Computerele se vor afla în evidenţele liceelor, iar suma alocată calculatoarelor, sistemelor de operare şi software-ului educaţional va fi de cel mult 400 de euro. (CRISTINA PÂRVU)
ZIUA DE IAŞI

Directorii şcolilor ameninţate cu închiderea se transformă în Supermani

Directorii şcolilor ameninţate cu închiderea de către inspectorii sanitari, din cauza condiţiilor grele în care învaţă elevii, susţin că decizia ISS este pripită. “Singura problemă e că s-a spart o ţeavă la grupul sanitar, dar se remediază. E normal să mai apară mici defecţiuni”, ne-a declarat Constantin Popa, directorul şcolii din Lunca Rateş. 

În ceea ce priveşte faptul că elevii ar învăţa în frig, directorul a negat categoric acest lucru. “Centrala termică funcţionează în parametrii normali”, a susţinut telefonic Constantin Popa. Ieri, el a primit deja preavizul de 15 zile de la Inspecţia Sanitară de Stat. “Doamne fereşte, cum să se închidă şcoala? În niciun caz. În maxim 2 zile, totul va fi pus la punct ”, a promis Constantin Popa.  Pentru şcoala din Lunca Rateş, Ministerul Educaţiei a acordat 69.000 de lei. La rândul său, directoarea şcolii Bodeşti, aflată într-o situaţie similară, susţine că situaţia nu este atât de gravă, precum este prezentată de cei de la ISS. Iar vina pentru neterminarea lucrărilor de renovare a şcolii aparţine, susţine directoarea Silvia Săcăleanu, firmei care s-a ocupat de lucrare. “Am contactat telefonic de nenumărate ori firma, dar m-au amânat mereu. La telefon îmi spuneau că vin, dar îi aşteptam degeaba”, ne-a spus Silvia Săcăleanu. Amândoi directorii au promis că neregulile reclamate de inspectorii sanitari vor fi definitivate până la sfârşitul săptămânii viitoare. (REDACŢIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Cureaua de transmisie

Nu ştiu de ce modelul mafiot al lui Hoffa domină sindicalismul românesc. Probabil că li se pune un drog în mâncare.

Dacă aş fi şef de sindicat, aş proceda ca în familie. M-aş duce la piaţă chitit să mă tocmesc, să iau mai ieftin, să găsesc o oportunitate. Dacă, totuşi, ce-mi place e musai să ajungă acasă în bucătărie, încep negocierile. Mai lasă, jupâne, mai dă, române! Până la urmă, tot iese ceva. Oameni suntem! Dar nu-i imposibil să dau peste unul căpos, bătut în cap, obtuz, zgârcit, ranchiunos, pricinos, antipatic, măgar, grobian, vindicativ, grosolan, violent, crăpa-i-aş capu-n patru, cum a crăpat capra piatra. Că, Doamne, iartă-mă, cum să nu devii violent în faţa unor asemenea neoameni? Ce, ei nu au copilaşi plângăcioşi? Bunici pofticioşi? Sau soţii cicălitoare? Ce, dau de la ei?

Cam aşa arată cearta dintre sindicate şi guvern. Jupânul cel mare (primul-ministru) ţine cu mânuţele de gentuţa cu bani, iar sindicatele se chinuiesc să-i descleşteze degetele. Niciunul nu cedează, iar leul scapătă. Acuma, cine-o avea dreptate nu contează. E clar că între cele două părţi nu există loc de întors. Însă ceva nu e cuşer în povestea asta. Guvernul Tăriceanu e cu un picior în stradă şi, din aceeaşi stradă, pe cai mari, se pregătesc altele două, tropăind. Guvernul Mircea Geoană şi Guvernul Stolojan. Din sondaje, din interviuri, de pe forumuri, populaţia îi adoră. Şi sindicatele îi adoră (personajele, nu guvernele). E clar că, din 3-4 decembrie, la masa tratativelor se va aşeza un bărbat serios (oricare ar fi el), capabil şi de compromis, dar şi de compasiune. Cu un astfel de om să tot stai la cafea. Ducă-se pe pustii actuala guvernare! Da, dar… De ce oare se încăpăţânează sindicatele să bată la o poartă închisă, când cea deschisă e la o palmă de timp? De ce e musai să se zguduie presa, şcolile şi spitalele de gâlceava înţelepţilor sindicali cu lumea nedreaptă? Nu e mai simplu, dacă tot s-a aşteptat atâta, să mai aibă răbdare încă două săptămâni? Că se va rezolva. L-am văzut pe Guvernul Mircea Geoană împărţind bani frumoşi la toate categoriile salariale bugetare. N-a zis el cu guriţa lui că nu trebuie să alegem cui să dăm, că se va da la toată lumea? Ba da. Atunci… De ce nu mai au puţintică răbdare liderii de sindicat?

Pentru că ştiu prea bine că nici în decembrie nu vor obţine nimic. Nici Geoană, nici Stolo nu au de unde! Dar, de vreme ce liderii sindicali au intrat pe liste electorale (cum au mai intrat şi altădată, vânzându-şi bruma de voturi) şi şi-au antamat locuri pufoase în Parlament, e musai să smulgă voturi de la adversari pentru cauza proprie. Un procent electoral înseamnă patru locuri de parlamentar! Într-o astfel de campanie (cea mai neruşinată la nivel de promisiuni), orice lovitură e permisă, orice vot e bun. Toată zarva anunţă naşterea unor noi animale politice în Parlament. Adică venituri, privilegii, pensii, influenţă. Cum să nu dai dracu’ Românica, dacă ţie şi familiei tale vă va fi atât de bine? Prin urmare, nimic din ceea ce vedem (poate cu excepţia profesorilor deznădăjduiţi) nu e ce pare a fi. Exploatând la maximum foamea dascălilor, liderii au scos de la naftalină sindicalismul comunist, “cureaua de transmisie” dintre partid şi muncitori! Angajaţi cu arme şi bagaje în solda vreunui partid, sunt acum nişte profitori ai crizei, îmbogăţiţi de tranziţie. Pentru că ei transmit, cuvânt cu cuvânt, ordinul partidului. Cum care ordin? “Daţi-le la gioale!” (FLORIN IARU)

Sute de poliţişti au protestat sâmbătă împotriva ministrului Cristian David

Aproximativ 2.000 de persoane angajate în cadrul Ministerul Internelor şi al administraţiei locale au participat sâmbătă, în Piaţa Constituţiei din Bucureşti, la un miting de protest organizat de sindicatele Pro Lex şi Forţa Legii. În ciuda ploii care cădea cu determinare, sindicaliştii, veniţi din mai multe judeţe, au protestat timp de două ore în faţa Palatului Parlamentului, informează Agerpres.

Solicitările protestatarilor cuprindeau creşteri salariale de 30%, acoperirea deficitului de personal din Poliţia Română, modificarea Statutului Poliţiştilor, în sensul acordării anumitor drepturi, stabilirea unui statut special pentru poliţiştii comunitari, precum şi acordarea unui spor de hrană şi de dispozitiv acestei categorii de personal. Protestatarii au scandat lozinci împotriva Guvernului şi a ministrului Internelor şi Reformei Administrative, Cristian David, pe care l-au acuzat că a refuzat dialogul cu sindicaliştii. "Poliţiştii au ieşit a doua oară în stradă anul acesta, pentru aceleaşi revendicări. Nu mai sperăm să facă ministrul într-o săptămână ceea ce n-a făcut doi ani. Dar am protestat faţă de lipsa lui de reacţie, practic n-a vrut să cunoască adevăratele probleme ale poliţiştilor. Mesajele noastre sperăm să fie ascultate de viitoarea guvernare, căreia ar trebui să-i pese de siguranţa cetăţenilor şi forţele de ordine publică din România. În MIRA sunt peste 10.000 de posturi vacante, numai în IGPR mai trebuie angajaţi aproape 6.000 de poliţişti', a declarat, pentru Agerpres, preşedintele Pro lex, Vasile Lincu. Cu toate acestea, el a asigurat că nu vor fi demarate acţiuni care să pericliteze desfăşurarea alegerilor parlamentare. 

"Mitingul a fost programat mai demult. Noi am dorit să convingem MIRA să poarte discuţii cu Pro Lex. Aceşti oameni au fost aduşi aici de lipsa de receptivitate a ministerului", a declarat preşedintele confederaţiei Meridian, Ion Popescu. Pe pancartele afişate de sindicalişti se putea citi: "Domnule ministru Cristian David, dacă eraţi manager bun, nu eram în stradă acum", "Salarii indecente=corupţie. Opriţi-o!", "Nu suntem mafioţi, suntem conduşi de mafioţi". Date puse la dispoziţie de Pro Lex relevă că salariul net al unui agent de poliţie debutant este de circa 800 de lei pe lună, iar al unui ofiţer debutant puţin peste 1.000 de lei. Salariile poliţiştilor au crescut în anul 2008 cu 3 procente. Conform aceloraşi date, în România sunt 25 de poliţişti la 10.000 de locuitori. (AGERPRES)

Peste 300 de salariaţi de la Arpechim Piteşti au refuzat să intre la lucru

Peste 300 de salariaţi de la secţia Petrochimie a combinatului Arpechim Piteşti au refuzat, luni, să intre la lucru, solicitând o întâlnire cu directorul general al societăţii, Schwarz Gunther, şi negocierea unui nou contract colectiv de muncă, după ce activitatea secţiei lor va fi externalizată, informează NewsIn.

Acţiunea de protest a fost determinată de decizia administraţiei de a transfera muncitorii de la Petrochimie la SC Petrochemicals Argeş SRL, care va prelua activitatea secţiei unde aceştia lucrează. Noua societate va prelua şi Contractul Colectiv de Muncă al Petrom, care însă expiră la 22 februarie 2009, iar muncitorii se tem că nu le vor fi prelungite contractele sau va recurge la disponibilizări. În secţia Petrochimie de la Arpechim lucrează aproximativ 600 de persoane, care au fost înştiinţate săptămâna trecută că vor fi transferate începând cu 15 decembrie la SC Petrochemicals Argeş SRL. Informarea a fost dată şefilor de secţii împreună cu un tabel. Fiecare angajat trebuia să semneze în tabelul respectiv, însă majoritatea muncitorilor au refuzat să semneze. Salariaţii spun că lipsesc paragrafe care ar trebui cuprinse conform Codului Muncii şi, în plus, nu a fost trimis cu acordul sindicatului Unirea, care îi reprezintă în relaţia cu patronatul. Cei 600 de salariaţi susţin că sunt de acord cu externalizarea secţiei, dar vor ca transferul lor să cuprindă un nou contract colectiv de muncă în care să se specifice clar în ce condiţii pleacă. (NEWSIN)
BUSINESS STANDARD

CFR-istii decid astazi daca fac greva 

Angajatii de la CFR Infrastructura si Calatori decid astazi daca declanseaza greva generala, dupa ce saptamana trecuta a expirat termenul pana la care Ministerul Transporturilor trebuia sa puna in practica prevederile protocolului semnat cu sindicalistii. “Daca nu se face o rectificare bugetara, in cel mai pesimist scenariu, nu vom avea bani pentru plata salariilor pe luna noiembrie. Maine (astazi - n.red.), vom avea sedinta biroului executiv al federatiei, la care vor participa reprezentanti din toata tara si vom stabili ce vom face in continuare”, a declarat pentru Business Standard presedintele Federatiei Feroviare Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. Potrivit acestuia, CFR Calatori are nevoie de peste 200 milioane de lei pentru plata salariilor, bani pe care ministerul nu i-a alocat in contul subventiilor acordate elevilor si studentilor sau in contul facilitatilor acordate pensionarilor si persoanelor cu dizabilitati. Gheorghe Popa a mai explicat ca bugetele celor doua companii feroviare nu au fost aprobate inca si ca nu exista premise ca acestea se vor aproba pana la sfarsitul anului. Potrivit liderului sindical, in lipsa bugetelor aprobate, cheltuielile au fost restranse si s-au raportat la cheltuielile de anul trecut. Sindicalistii de la CFR au amenintat cu greva si la inceputul lunii noiembrie, dar au renuntat dupa ce ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, le-a promis alocarea de fonduri pentru investitii in infrastructura. Orban promisese la acea data ca va propune Guvernului aprobarea unui proiect de ordonanta prin care sa aloce bani pentru investitii. Totodata, cele doua parti au mai stabilit, la negocieri, eliminarea din contractul colectiv de munca a diferentelor salariale intre CFR Marfa si salariatii celorlalte companii CFR, precum si elaborarea unui program de eficientizare a activitatii companiei, care va intra in vigoare in primul trimestru al anului 2009. Un alt punct al discutiilor a vizat promovarea unor acte normative care sa reglementeze verificarea si autorizarea personalului CFR de catre unitatile feroviare. (S.C.)
CRONICA ROMÂNĂ
Politistii isi cer drepturile in strada

Sute de politisti afiliati la Sindicatul National al Politistilor si Vamesilor “Pro Lex” si Sindicatul Functionarilor Publici si Personalului Contractual “Forta Legii” au protestat sambata, in Piata Constitutiei, timp de o ora si jumatate, cerand salarii mai mari si acoperirea deficitului de personal. Desi ploua, sindicalistii si-au citit revendicarile, au cantat si au recitat poezii. Politistii cer cresterea salariului cu 30 la suta, acoperirea deficitului de personal in adoptarea modificarilor la Statutul politistului prin OUG (varianta convenita cu sindicatele), acordarea normei de hrana si sporului de dispozitiv politistilor comunitari si statut special pentru acestia.

Si politistii comunitari din Primaria Capitalei si cei din sectoarele 2, 3, 4 si 5, membri ai Sindicatului National al Politistilor si Vamesilor “Pro Lex” au participat la mitingul de protest in Piata Constitutiei din Capitala, cerand acordarea normei de hrana si a sporului de dispozitiv. Potrivit sindicalistilor, colegii lor din primariile sectoarelor 1 si 6, precum si din alte judete primesc deja aceste drepturi.(REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Românii, avertizaţi să nu-şi mai bată copiii

Autorităţile pentru protecţia copilului au pus în dezbatere publică un plan prin care îşi propun să stopeze violenţa asupra celor mici. Copiii din România vor fi protejaţi împotriva violenţei fizice şi verbale, precum şi împotriva exploatării prin muncă şi a celei sexuale.

Cel puţin asta îşi propune Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC) prin lansarea unui plan naţional privind prevenirea şi combaterea violenţei asupra copilului, supus în prezent dezbaterii publice pe site-ul instituţiei. Deşi în ţara noastră există legi care interzic pedeapsa fizică şi tratamentul umilitor, potrivit organizaţiei Salvaţi Copiii România, 84% din copii declară că sunt bătuţi de către părinţi, în timp ce în 75% din unităţile de învăţământ se înregistrează fenomene de violenţă asupra elevilor. 

Planul ANPDC, conceput pentru perioada 2009-2013, are ca obiectiv educarea populaţiei în vederea prevenirii şi sesizării cazurilor de violenţă, abuz, neglijare şi exploatare a copilului, inclusiv exploatare sexuală în scop comercial şi exploatare prin muncă. În acest sens, a fost pus la dispoziţia populaţiei numărul de telefon 116.111, unde pot fi semnalate cazurile de violenţă asupra copiilor, dar şi unde pot fi solicitate informaţii cu privire la serviciile pentru copii. În paralel cu aceste acţiuni, autorităţile se vor ocupa şi de educarea părinţilor prin intermediul televizorului, al internetului şi al revistelor. 

Dascălii nu vor mai avea voie să ţipe la elevi

În cadrul programului „Şcolilor pentru părinţi”, participanţii vor fi învăţaţi, printre altele, cum să-şi „ţină” în frâu furia în relaţia cu copiii, astfel încât cei mici să nu fie victimele comportamentelor violente ale adulţilor. Proiectul mai prevede şi introducerea, în fişa postului cadrelor didactice şi nedidactice, din instituţiile de învăţământ, a obligativităţii de a avea un comportament nonviolent faţă de elevi. Asta înseamnă că, indiferent de conjunctură, dascălii nu mai au voie nici măcar să ridice vocea la copii.

Printre măsurile cuprinse în planul ANPDC- lui se mai numără: extinderea, la nivel naţional, a reţelei de consilieri şcolari; crearea, la nivelul primăriilor, a unor compartimente specializate pentru coordonarea activităţilor de protecţie a copiilor, precum şi o mai mare implicare a poliţiei în protejarea copiilor în faţa „găştilor de cartier”. Potrivit proiectului, în a doua jumătate a anului viitor, Autoritatea Naţională pentru Protecţia Copilului va crea o bază de date la nivel naţional cu ofertele formatorilor de specialişti în prevenirea şi combaterea violenţei asupra copilului. (ANDREEA OFIŢERU, MIRELA DĂDĂCUŞ)

ZIUA DE CLUJ
Hărdău: “Clujenii nu mai pot fi duşi de nas”

Fostul ministru al Educaţiei, Mihail Hărdău, consideră că electoratul clujean are exemple la îndemână pentru a nu se mai lăsa ademenit de promisiuni electorale. 

Fost prefect şi ministru al Educaţiei, actualmente consilier judeţean, profesorul universitar Mihail Hărdău este candidatul PD-L în Colegiul 1 Cluj-Napoca pentru Senat. 

Cum merge campania electorală? Care sunt impresiile “de pe teren”?

Campania merge de la bine spre foarte bine, cea mai mare bucurie a mea este că am putut să cunosc şi să stau de vorbă cu foarte mulţi oameni. Pentru asta am alocat cel mai mult timp în această campanie electorală şi asta mi se pare cel mai important. îmi place să stau de vorbă cu locuitorii Clujului, cred că la asta mă pricep cel mai bine,  iar cei cu care m-am întâlnit sunt, la rândul lor, foarte deschişi şi receptivi. Nu le e teamă să îţi spună verde în faţă ce cred, ce probleme au, ce merge bine sau ce are nevoie de îmbunătăţiri. Să ştiţi că oamenii nu sunt deloc timizi. S-a ajuns la un punct în care clujenii nu mai pot fi duşi de nas prin promisiuni electorale. Adică, ei ştiu că îl au pe primarul Boc, care a făcut ce a făcut pentru acest oraş, practic, a scos Clujul din cenuşiu. Iar eu nu vin să le promit marea cu sarea, ci le spun că Boc are nevoie de o echipă la Bucureşti, de susţinere. Clujul nu mai trebuie să fie marginalizat, trebuie să primească ce merită, iar locuitorii Clujului au încredere în noi, ca partid, că putem realiza asta. Că nu sunt doar vorbe în vânt, de dragul campaniei. Am umblat zilnic prin cartierele Mănăştur, Zorilor şi Grigorescu, cuprinse în Colegiul senatorial 1, efectiv, am ajuns să îmi fac prieteni. La început, oamenii sunt surprinşi că arăţi şi te comporţi ca un om normal, că eşti unul de-al lor. Şi îşi dau seama că nu e vorba de mari strategii de campanie electorală, eu chiar sunt unul de-al lor, v-am mai spus, locuiesc de 30 de ani în Mănăştur. Mulţi dintre clujeni m-au văzut doar la televizor, aceste întâlniri sunt un fel de „repoziţionare”.

Şi ce probleme au oamenii, de ce se plâng cel mai mult?

Am constatat o maturizare politică în rândul electoratului. Oamenii sunt buni cunoscători ai sistemului, spre exemplu mulţi comercianţi au venit şi mi-au spus că nu vor o majorare a taxei unice de impozitare şi a TVA-ului, că lucrurile funcţionează bine aşa cum sunt.  V-am spus, oamenii nu pot fi păcăliţi. Apoi, clujenii nu mai vor trafic greu prin oraş şi sunt nemulţumiţi de cei 5 km de autostradă care s-au făcut până acum, în timpul guvernării PNL. Iar când le spun că autostrada Transilvania şi centura ocolitoare a municipiului Cluj-Napoca sunt principalele noastre obiective şi că vom atrage fonduri pentru finalizarea lor, oamenii au încredere. Multe dintre problemele lor aparţin strict comunităţii din care fac parte, dar sunt bune puncte de plecare pentru îmbunătăţiri legislative. 

Vă avantajează sistemul votului uninominal? 

Da, categoric da. Oamenii vin la mine şi îmi spun pe nume, se bucură să mă cunoască personal, se bucură că pot vota omul. Sistemul actual de vot uninominal are carenţele lui, cu toţii ştim asta. însă, dacă voi fi ales, bucuria mea este că voi putea cunoaşte personal mai mult de un sfert dintre cetăţenii pe care îi reprezint, iar rezultatele pozitive ale acestui vot uninominal se vor vedea, pe termen lung, la următoarele alegeri, peste 4 ani. Uninominalul nu trebuie confundat cu egoismul politic, să îi spunem aşa. Cel ales nu va răspunde doar de colegiul lui, ci va fi parlamentarul judeţului. Colegiul senatorului, de exemplu, va fi prioritatea senatorului, dar alături de echipa de parlamentari şi de partid, va avea responsabilitatea întregului judeţ.

Care sunt avantajele pe care le aveţi în această campanie?

Cel mai mare avantaj este credibilitatea echipei Partidului Democrat-Liberal. Cetăţenii au încredere în noi, pentru că îl susţinem pe Emil Boc, primarul Clujului, pe care ei l-au ales cu o majoritate covârşitoare, iar la nivel naţional îl avem pe Theodor Stolojan, care are experienţa conducerii executivului, a fost prim-ministru în cea mai neagră perioadă economică a acestei ţări şi este capabil să facă faţă unei crize economice actuale, are soluţii concrete, aplicabile. Mai mult, am în spate singurul program de guvernare în care cred şi am convingerea ca îl putem pune în aplicare, odată ajunşi la guvernare. (Z.C.)
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