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STIREA ZILEI
Disputele iscate între organizaţiile non-guvernamentale şi oficialii Ministerului Educaţiei continuă să preocupe opinia publică, după ce un consilier din cadrul instituţiei conduse de Cristian Adomniţei a afirmat că teoria evoluţionistă a fost studiată ca temă distinctă până în anul şcolar 2006-2007 în clasa a XII-a.
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Profesorii sunt în slujba elevilor, şi nu invers

Violenţa în şcoală este o realitate tot mai des întâlnită. Experţii în educaţie explică agresivitatea unor profesori în relaţia lor cu elevii printr-o înţelegere greşită a rolului pe care cei doi actori îl au pe scena şcolii. Profesorii ar trebui să-i considere pe elevi parteneri în actul de educaţie, iar respectul la clasă câştigat, şi nu impus cu forţa. 

"Profesorii uită uneori că sunt în slujba elevilor, şi nu invers. Menirea lor este să formeze tineri capabili să se integra cu uşurinţă în societate. Un alt aspect deficitar - incapacitatea profesorului de a avea o metodă care să-l capteze pe elev", a explicat Aura Stănculescu, directorul Centrului de Resurse şi Asistenţă Educaţională Bucureşti (CRAEB). 

În gimnaziu, profesorii pierd „controlul" asupra elevilor 

"Comportamentul agresiv se face simţit încă din clasele de gimnaziu, deoarece în această perioadă profesorii pierd «controlul» asupra elevilor din cauza slabei pregătiri psihopedagogice. Este ştiut că în şcolile pedagogice se acordă o importanţă deosebită modulului psihopedagogic. 

În învăţământul preşcolar şi primar, unde cadrele didactice au urmat acest tip de studii, acestea se înţeleg mult mai bine cu copiii", a explicat Emil Moise, preşedinte al Asociaţiei Solidaritatea pentru Libertatea de Conştiinţă. 

Agresiunea, experienţă cotidiană în şcoli? 

Directorul CRAEB spune că o altă problemă întâlnită este reprezentată de ideile preconcepute ale profesorilor, care consideră că acest statut aduce automat cu sine şi respectul elevilor. 

"Elevii au nevoie de modele, de mentori care să-şi exprime încrederea în posibilităţile copilului. Din nefericire, există şi profesori care presupun că statutul dobândit la intrarea în învăţământ atrage după sine, în mod obligatoriu, respectul elevilor. Or, respectul se câştigă prin competenţă şi profesionalism." 

"Agresiunea fizică, psihică sau verbală tinde să fie experienţă cotidiană în şcolile publice. Mai grav este faptul că, adesea, agresiunea scapă nesancţionată, devenind atât de înrădăcinată, încât este acceptată ca fiind normală. 

De multe ori am mari probleme să comunic firesc cu elevii pentru că alte cadre didactice folosesc metode violente şi copiii nu mai răspund decât la acest tip de metode. Desigur, şi familiile, şi societatea au un rol important", a afirmat prof. Emil Moise. Copiii care au primit astfel de «rele tratamente» pot fi identificaţi cu uşurinţă prin faptul că sunt mai retraşi, le lipseşte încrederea în sine, nu au iniţiativă. Ei pot deveni violenţi, ostili. Sunt candidaţii ideali la eşec", a conchis directorul CRAEB. 

Cazuri prezentate în presă 

1 La începutul lunii martie, un elev în vârstă de 12 ani a fost bătut de un profesor de matematică de la Liceul "Emil Botta" din oraşul Adjud. Profesorul a susţinut că făcuse gesturi obscene în faţa ferestrelor clasei. 

2 În aceeaşi lună, un elev de la Liceul de Muzică "Dinu Lipatti" din Bucureşti susţine că a fost agresat de profesorul de desen deoarece a refuzat să se aşeze în bancă. 

3 O profesoară de geografie de la Şcoala 162 din Capitală a fost concediată acum două zile pentru că a agresat verbal şi fizic o fată de clasa a VIII-a în timpul orelor de curs. 
COTIDIANUL

Bacalaureatul de 40.000 de euro

Diploma de Bacalaureat International este recunoscuta in toata lumea, iar cursurile si examenele se tin in aproape 120 de tari. Pe linga tarile occidentale, programele de Bacalaureat International se fac si in Bosnia-Hertegovina, Bulgaria, Ungaria, Croatia, Cipru, Cehia sau Rusia. In Romania, doar o singura scoala are de citiva ani acest tip de Bac, si anume scoala particulara American International School of Bucharest. De curind au fost invitate 15 colegii nationale renumite din tara, printre care si colegiile „Sf. Sava”, „Mihai Viteazul” si „Gh. Lazar”. Scolile sau liceele care doresc sa intre intr-un astfel de program se pot inscrie pina la 1 mai pentru a oferi cursurile de Bac International incepind cu anul scolar 2009-2010. Publicitate

 Evaluarea scolilor se va face de catre o echipa de specialisti din Geneva, de la Biroul regional al International Baccalaureate. 

Bacalaureatul International este structurat in trei programe distincte, care pot fi parcurse si independent, pentru trei mari categorii de virste: programul anilor primari (PYP - Primary Years Programme), pentru intervalul 3-12 ani, programul anilor de mijloc (MYP - Middle Years Programme), gindit pentru elevii de 11-16 ani, si Programul de diploma (DP - Diploma Programme), oferit celor de 16-18 ani. „Fiecare dintre cele trei programe abordeaza educatia, incurajeaza cresterea sociala, emotionala, personala si intelectuala a tinerilor, expunindu-i pe acestia tuturor domeniilor cunoasterii si aducind in joc traditiile importante ale invatarii limbilor straine, disciplinelor umaniste, stiintelor, matematicii si artelor”, spune Marian Stas, presedintele Fundatiei Codecs pentru Leadership, care a adus Bacul International in Romania. 

In cadrul fiecarui program se studiaza un numar redus de discipline, care „pun accent pe acumulari si dezvoltarea deprinderilor in domeniul limbilor, contin cerinte de studii dintr-un spectru larg in domeniile umaniste, stiinta si tehnologie, matematica si arte si continuturi ce reflecta culturi educationale din intreaga lume”, explica presedintele Codecs. Mai mult, elevii au la dispozitie un continut international de pe care sa invete, iar evaluarea lor se face diferit fata de ce se intimpla in sistemul de invatamint romanesc. 

Cit costa Bacul International 

Pentru acreditarea unei scoli in programul International Baccalaureate exista trei taxe initiale, cu statut de costuri fixe: taxa pentru depunerea primului formular de aplicatie, de 1.700 de lire sterline, taxa pentru depunerea celui de-al doilea formular, 1.200 de lire, si taxa anuala de 5.000 de lire. Exista apoi costurile ale examinarilor, in functie de numarul de elevi inscrisi in program. Astfel, taxa de inscriere a unui elev este de 70 de lire, iar taxa de examinare pentru fiecare disciplina, de 50 de lire. Mai sint costuri de achizitionare a materialelor didactice si pentru pregatirea profesorilor. „Un calcul acoperitor conduce la o investitie initiala de 35-40.000 de euro pentru pornirea procesului acreditarii si constituirea unei clase de 25 de elevi”, explica Marian Stas, presedintele Fundatiei Codecs .
CURENTUL

ONG-urile şi Ministerul Educaţiei se luptă pentru Dumnezeu şi evoluţionism      

Disputele iscate între organizaţiile non-guvernamentale şi oficialii Ministerului Educaţiei continuă să preocupe opinia publică, după ce un consilier din cadrul instituţiei conduse de Cristian Adomniţei a afirmat că teoria evoluţionistă a fost studiată ca temă distinctă până în anul şcolar 2006-2007 în clasa a XII-a. Mihaela Suciu mai spunea că, în urma reformei curriculare pentru învăţământul liceal, teoria a fost integrată în capitole din Biologie studiate în clasele a IX-a, a X-a şi a XII-a. Numai că Remus Cernea vine şi demontează toate cele susţinute de reprezentanţii ministerului. 

Asociaţia "Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă", prin preşedintele ei executiv, Radu Cernea, constată cu stupoare că Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului încearcă să inducă în eroare opinia publică în privinţa eliminării din programă a teoriei evoluţioniste şi a abordărilor filosofice asupra religiei. Declaraţiile recente date de către Mihaela Suciu, purtătoarea de cuvânt a MEdCT, afectează grav credibilitatea acestei instituţii. După cum au semnalat deja cei de la "Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă", teoria evoluţionistă a fost eliminată din programa de Biologie de clasele a XI-a sau a XII-a (în funcţie de profilul liceului), iar din programa de Filosofie de clasa a XII-a a fost eliminat capitolul "Dumnezeu" (care permitea elevilor familiarizarea atât cu opinii filosofice de inspiraţie religioasă, cât şi cu opinii critice faţă de religie). Remus Cernea reaminteşte faptul că Rezoluţia nr. 1580/2007 a Consiliului Europei, numită "Pericolele creaţionismului în educaţie" prevede, printre altele, că predarea tuturor fenomenelor privind evoluţia ca o teorie ştiinţifică fundamentală este, prin urmare, crucială pentru viitorul societăţilor şi al democraţiilor noastre. În opinia lui Cernea, oficialii MEdCT nu numai că nu manifestă o minimă disponibilitate pentru reintroducerea celor două teme în programa de Biologie, respectiv Filosofie, ci refuză până şi recunoaşterea faptului că absenţa lor reprezintă o problemă. Din acest motiv, "Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă" protestează împotriva faptului că MEdCT a ales să manifeste o astfel de atitudine şi să ofere publicului minciuni. 

SINDICATE

CRONICA ROMANA

Sindicalistii feroviari renunta la proteste 

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a anuntat, ieri, la finalul negocierilor cu sindicalistii feroviari ca a ajuns la un acord cu acestia, astfel incat salariile angajatilor din CFR sa fie majorate in raport cu salariul minim pe economie, care va fi, de la 1 iulie, de 540 de lei, informeaza A.M. Press. ”Am convenit ca majorarea salariala sa fie de aproximativ 12 la suta. Astfel, angajatii CFR vor primi un salariu minim de 500 de lei de la 1 martie, urmand ca de la 1 iulie acesta sa creasca la 540 de lei”, a aratat Orban. Acesta a precizat ca nu se vor mai face angajari in CFR si, de asemenea, nici disponibilizari. “Disponibilizari nu vom avea, dar vom ingheta angajarile la nivelul celor trei companii”, a mai aratat Orban. La randul sau, presedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare-Comercial (FNFMC), Gheorghe Popa, a declarat ca sindicatele sunt multumite de rezultatul negocierilor. “Am obtinut o majorare de 12-13 procente si anulam mitingul de protest anuntat pentru miercuri, in Capitala”, a spus Popa.
Greva de la Dacia capata conotatii externe 

Sindicatele din grupul Renault sprijina actiunile de protest ale angajatilor de la Dacia Pitesti, sustin surse sindicale, citate de AFP. “Majorarea importanta a volumului de productie si eforturile facute pentru indeplinirea performantelor trebuie sa se traduca prin evolutii salariale semnificative pentru ansamblul angajatilor de la Dacia si furnizorii din regiunea Pitesti”, se arata intr-o motiune de solidaritate adoptata de comitetul sindical din grupul Renault, instanta sindicala care reuneste salariati din toate tarile ai concernului. Potrivit lui Emmanuel Couvreur, unul din membrii comitetului sindical din grupul Renault, in scurt timp comitetul va da publicitatii un studiu comparativ pe tema politicii sociale urmate de grupul Renault in Romania, Slovacia, Spania si Franta. “Acesta va permite sindicatelor sa se bazeze pe date concrete pentru revendicarile lor”, a apreciat Emmanuel Couvreur. La randul sau, sindicatul CGT s-a declarat “solidar cu salariatii romani care vor obliga, speram noi, conducerea sa revina la masa negocierilor”, a declarat Vincent Neveu, delegat de la CGT. Acesta a criticat insa decizia Renault de a ataca in justitie legalitatea grevei generale. 

EVENIMENTUL ZILEI

Gata cu grevele CFR   

NEGOCIERI. Sindicaliştii de la CFR şi reprezentanţii Ministerului Transporturilor au convenit ieri, după negocieri, ca salariile feroviarilor să crească anul acesta cu aproximativ 12%. 

Astfel, angajaţii CFR vor primi un salariu minim de 500 de lei de la 1 martie, urmând ca de la 1 iulie acesta să crească la 540 de lei. Chiar dacă iniţial sindicaliştii au cerut majorări de 18%, soluţia găsită a fost acceptată şi de aceştia. Feroviarii au anunţat că vor renunţa la protestele programate pentru mâine, în Capitală, dar şi la alte greve ce ar fi avut loc în cazul în care nu s-ar fi ajuns la o înţelegere
GARDIANUL

Ceferistii nu mai fac greva. Mitingul in Capitala a fost anulat, dupa majorarea salariilor cu 13% 

Dupa aproape doua luni de negocieri cu companiile din sistemul feroviar, sindicatele din CFR au obtinut majorarea salariului minim la 540 lei, de la inceputul lunii iulie. Ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a anuntat ieri ca prima majorare a salariul minim pentru angajatii din sistemul feroviar va fi la 1 aprilie. “Salariul minim pe luna aprilie va fi de 500 lei. Nu am acceptat majorarea salariala de 18%, dar am convenit ca salariul minim sa ajunga la 540 lei, la 1 iulie. Cresterea salariului este de aproximativ 13%. Pentru a putea asigura sursele necesare în vederea acordarii acestei majorari, am cazut de acord si asupra unor masuri suplimentare privind organizarea celor trei companii de cai ferate”, a spus ministrul Orban.

Sindicatele au precizat ca demersurile privind mitingul si greva generala vor fi anulate imediat dupa ce vor fi semnate actele aditionale la contractele colective de munca. “In maximum o jumatate de ora semnam actele aditionale cu fiecare companie din sistemul feroviar. Am obtinut o majorare salariala între 12 si 13%”, a declarat vicepresedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. Înaintea negocierilor de ieri, ultima oferta a ministrului transporturilor pentru angajatii CFR a fost de 10 % majorare salariala, în doua transe, în timp ce sindicalistii au scazut cererea de la 18% la 13%, într-o singura transa.S. Etves
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