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STIREA ZILEI
In timp ce profesorii raman fermi in cererea de majorare cu 50%, oferta Guvernului este ridicola: 6% de la 1 aprilie si inca 5% de la 1 octombrie
ÎNVĂŢĂMÂNT

GARDIANUL
Pseudoteze cu iz penal. Fraudele punctuale de la examene, generalizate in toata tara 

Agentiile independente de evaluare a calitatii continua sa monitorizeze fraudele operate din timpul sustinerii si corectarii tezelor cu subiect unic, ridicate la rang de examen pentru admiterea în liceu.

Semnalele din teritoriu demonstreaza în continuare ca fraudarea tezelor cu subiect unic s-a înfaptuit în mai multe judete din tara. Si asta in conditiile in care ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a recunoscut partial ca în „cazuri punctuale au fost unele abateri de la metodologie“. Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei a monitorizat mai multe atentionari venite, în principal, din partea comitetelor de parinti si, în continuare, ministerul continua sa taca. Astfel, comitetul de parinti al Scolii nr. 11 „Mihai Eminescu“ din Pitesti redacteaza o scrisoare în care citim negru pe alb: „Tezele de la matematica, geografie, limba si literatura româna, cu evidente semne particulare de identificare, s-au întors de la Centrul de Evaluare, Colegiul National „Alexandru Odobescu“ Pitesti, falsificate prin modificari vizibil operate asupra continutului redactat. Suspecti de implicare în operatiune sunt: parinti ai elevilor scolii cu influente în diverse medii, profesori ai scolii, inspectori ai ISJ Arges, profesori din centrul evaluare, precum si profesori evaluatori“, se mentioneaza în document. O atentionare similara a venit si din judetul Constanta, mai exact de la Scoala nr.1 din comuna Corbu. „Din 13 elevi care au sustinut teza la geografie, 12 au luat nota 10,00. Nu putem crede, când stim ca sunt multi care nu stiu sa scrie nici dupa dictare. Ceva trebuie schimbat, nu se poate repeta si semestrul acesta“, concluzioneaza ravasul adresat institutiei guvernamentale. În judetul Bistrita Nasaud, directorul Scolii Generale „Unirea“ din Bistrita, Titus Suciu, a fost demis din functie pe motiv ca nu a predat la timp tezele cu subiect unic sustinute de elevi. Pare sa fie singurul caz în care s-a luat vreo masura, desi nu s-a dovedit ca persoana în cauza a fost de vina. Întreaga banuiala cade pe profesorii supraveghetori, deoarece, de exemplu, toti cei 40 de elevi de clasa a VIII-a de la Colegiul National „George Cosbuc“ din Nasaud au luat note peste 8,00 la româna. O situatie similara, concreta, am întâlnit la clasa a VIII-a de la Colegiul „A.T. Laurian“ din Botosani, unde notele de la geografie si istorie vorbesc de la sine.

Fraudele sunt acoperite cu buna-stiinta

Dupa cum se stie, imediat dupa terminarea vacantei de iarna, ministrul educatiei a trimis tuturor inspectoratelor scolare o adresa prin care solicita prezentarea unei situatii comparative a notelor obtinute la aceste teze cu cele obtinute de acelasi elev la oral, în timpul orelor de clasa. Dupa mai bine de trei saptamâni, doar judetul Iasi a prezentat o asemenea situatie. Însa ceea ce pare iesit din comun este faptul ca judetul Vrancea a refuzat sa prezinte lucrarea. „În Vrancea nu se doreste publicarea notelor acum. Inspectorul general adjunct Emil Onea spune ca nu e momentul si ca le va publica la vara! Ne temem ca e prea târziu, iar atunci, reactia parintilor, dupa ce vor vedea o ploaie de medii de 10,00 la scoli fara renume, va fi foarte zgomotoasa“, se mentioneaza în comunicatul AEACE. În consecinta, agentia concluzioneaza ca singura iesire din aceasta criza ramâne „anularea actualei metodologii“. În replica, purtatorul de cuvânt al Ministerului Educatiei ne-a declarat: „Se pare ca autorii acestui comunicat nu stiu ca o metodologie de examen nu poate fi schimbata în timpul anului. Cei care se considera specialisti trebuie sa cunoasca aceasta problema. Despre fraudarea tezelor din primul semestru nu putem face speculatii, iar în privinta asigurarii corectitudinii, ministerul va lua toate masurile. De altfel, ministrul a si trimis o nota tuturor inspectoratelor ca sa faca o situatie comparativa cu notele din clasa cu cele de la teze, iar acestea lucreaza în momentul de fata la asa ceva.“ Alexandru Calmâcu
Lectia de dirigentie: elev bagat in spital dupa o bataie salbatica 

Un profesor din Bârlad este acuzat ca a batut cu salbaticie un elev de clasa a IV-a. El risca excluderea din corpul didactic si ani grei de inchisoare. Ion Botez (foto), profesor de matematica la Scoala 4 „Ion Pamfile“, a palmuit un elev in vârsta de 13 ani pâna ce acesta a lesinat. Incidentul s-a petrecut joi seara, la o ora de matematica pe care Botez o sustinea la clasa unde este diriginte. Profesorul s-a suparat foarte tare pentru ca elevul nu era atent la ora si l-a palmuit pâna ce acesta a lesinat. Imediat, colegii de clasa l-au dus acasa pe copil. Parintii s-au speriat si l-au dus de urgenta la Spitalul Municipal, dupa care s-au intors la scoala pentru a cere profesorului explicatii. Desi se stia vinovat, Botez i-a amenintat pe parintii copilului, daca vor avea „tupeul“ sa-l reclame undeva. Profesorul bataus mai are doi ani pâna la pensie si este grav bolnav, fapt care l-a facut mai irascibil in ultima perioada, sustin colegii acestuia. De partea cealalta, elevii sustin ca Botez este un cosmar pentru elevii care au nenorocul sa il supere. Elevi si parinti deopotriva povestesc ca profesorul vorbeste foarte dur si agresiv cu elevii, nu de putine ori venind sub influenta bauturilor alcoolice la cursuri. 

Copilul batut a fost diagnosticat de medici cu „sindromul copilului batut“, mai ales ca prezinta urme de violenta la nivelul fetei. „Este un caz grav, pe care-l vom investiga cu toata atentia. Am dispus deja o ancheta interna, pentru a se stabili conditiile in care s-a petrecut acest caz de violenta impotriva unui elev. In functie de cercetarile politiei si de verificarile noastre, vom dispune masuri fata de cei vinovati“, a spus inspectorul general al ISJ, Florin Ciurariu. Cezara Mironica
GANDUL
Majorări salariale de 11,03% - inacceptabile pentru sindicate

Sindicatele din învăţământ nici nu vor să audă de propunerea Guvernului, de a le majora salariile, în 2008, cu doar 11,03%. „Este o propunere absolut neserioasă! Asta nu e negociere, e o glumă proastă! Media ponderată a creşterii e de 6%, nici măcar nu acoperă inflaţia!

Reacţia noastră va fi pe măsură, dacă nu se trece la negocieri reale!”, ne-a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele FEN, la finalul primei runde de negocieri, cu ministrul Cristian Adomniţei.

În timp ce propunerea Guvernului a fost de 11,03%, în două tranşe (6% de la 1 aprilie şi 5% de la 1 octombrie), sindicaliştii solicită, în continuare, majorări de 50%. „Atâta timp cât bugetul educaţiei, în 2008, e de 6% din PIB, pot fi realizate majorările salariale de 50%.

Propunerea Guvernului e nefezabilă şi nu poate satisface dorinţele membrilor noştri de sindicat!”, a declarat şi Marius Nistor, preşedintele executiv al FSI „Spiru Haret”. Aurel Cornea, preşedintele FSLI, a declarat, la rândul său, că propunerea este inacceptabilă, adăugând că există riscul declanşării unei greve în învăţământ, dacă lucrurile vor rămâne aşa. Ministrul Educaţiei îi va comunica premierului Tăriceanu poziţia sindicatelor, urmând să se stabilească o nouă rundă de negocieri. (M.C.)
Elev bătut de diriginte până când a leşinat în clasă

Un elev în clasa a VI-a la Şcoala nr. 4 din Bârlad a fost bătut de dirigintele clasei, din motive încă necunoscute, până când copilul a leşinat chiar în sala de clasă.

Din motive rămase necunoscute, profesorul Ion Botez a început să-l pălmuiască pe elevul respectiv în timpul orei de matematică pe care o avea la clasa unde era şi diriginte. După mai multe palme, copilul a leşinat, fiind dus acasă de colegi, ulterior ajungând şi la spital însoţit de părinţi, pentru efectuarea unor investigaţii medicale.

La scurt timp de la incident, tatăl adoptiv al elevului, Vasile Nourescu, a depus un memoriu atât la conducerea şcolii, cât şi la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui pentru sancţionarea profesorului.

"Am dispus imediat convocarea consiliului profesoral, în vederea stabilirii unei comisii de anchetă din care să facă parte şi un inspector şcolar. Am discutat personal cu elevul respectiv şi este foarte speriat de ceea ce i s-a întâmplat. Nu acceptăm un astfel de comportament din partea profesorilor şi, dacă se va dovedi că Ion Botez este vinovat, se va merge până la desfacerea contractului de muncă", a declarat Florin Ciurariu, inspector general al ISJ Vaslui.

Până la definitivarea anchetei, conducerea Inspectoratului Şcolar a dispus, ca o primă măsură, încetarea de luni, 28 ianuarie, a raporturilor pe care profesorul Ion Botez le are cu clasa unde a fost bătut elevul, atât în calitate de diriginte, cât şi de profesor. 

ROMANIA LIBERA

Un elev din Barlad, batut pana la lesin de diriginte

Un profesor din Barlad este acuzat ca a batut un elev din clasa a V-a pana cand acesta a lesinat. Profesorul risca excluderea din corpul didactic si ani grei de inchisoare. 

Ion Botez (foto), profesor la scoala nr. 4 "Ion Pamfile", l-a palmuit pe unul dintre elevi, in varsta de 10 ani, pana cand acesta a lesinat. Fapta s-a petrecut la o ora de matematica, pe care Botez o sustinea la clasa unde este diriginte. Botez s-a suparat pentru ca unul dintre elevi nu era atent. Elevul a fost ridicat in picioare

si a fost palmuit pana cand a lesinat. Colegii de clasa l-au dus pe copil acasa. Parintii s-au speriat si l-au transportat de urgenta la Spitalul Municipal, dupa care au facut un scandal monstru pe holurile scolii. Zeci de elevi care erau la ore au fost martorii unor scene incredibile, cu acuzatii si injuraturi. Botez i-a amenintat pe parintii copilului in cazul ca vor avea "tupeul" sa-l reclame undeva. Colegii profesorului bataus sustin ca acesta mai are doi ani pana la pensie si este grav bolnav, fapt care l-a facut irascibil in ultima perioada. De partea cealalta, elevii spun ca Botez este un cosmar pentru scolarii care au nenorocul sa il supere. Elevi si parinti povestesc ca profesorul este agresiv cu elevii, nu de putine ori venind sub influenta bauturilor alcoolice la cursuri. "Este un caz grav, pe care-l vom investiga cu toata atentia", a spus inspectorul general al ISJ Vaslui, Florin Ciurariu. Daniel Tanasuc

ZIUA
Adomnitei si profesorii raman certati

Sindicatele din invatamant sunt in pragul unui conflict de munca, dupa ce solicitarile lor salariale nu au fost onorate de ministrul Cristian Adomnitei la negocierile de ieri. In timp ce profesorii raman fermi in cererea de majorare cu 50%, oferta Guvernului este ridicola: 6% de la 1 aprilie si inca 5% de la 1 octombrie. 

Reprosul numarul unu al liderilor sindicali este faptul ca ministrul Educatiei a preferat anul trecut, in decembrie, sa returneze la bugetul de stat cele 400 de milioane de lei neutilizati la investitii, cand ar fi putut sa ii dea profesorilor ca majorari salariale. Suma reprezinta exact cei 5% pe care Adomnitei vrea sa il acorde in plus la salarii de la 1 aprilie. Pacaleala Guvernului nu va fi, insa, acceptata de sindicalisti, au declarat unanim reprezentatii celor patru federatii sindicale, dupa incheierea negocierilor. Ei sunt dispusi sa mai negocieze doar cateva zile - chiar daca "ii incurca" pe guvernanti din activitate -, insa il avertizeaza pe premierul Calin Popescu Tariceanu ca actiunile lor vor degenera in proteste daca la intalnirea de saptamana viitoare nu le va fi solutionata cererea."Nu am reusit sa cadem la o intelegere. Oferta Guvernului este foarte clara, ea face parte din intreaga noastra politica salariala pentru 2008 si de a creste cu 6% salariile de la 1 aprilie si cu inca 5% de la 1 octombrie, insa a fost gasita de neacceptat de catre federatiile sindicale, care mi-au solicitat sa mai avem o intrevedere cu colegii din cabinet. Imi vine greu sa cred ca vom putea gasi alte resurse, pentru ca se stie care este suma totala de bani de care dispune Romania astazi, ca rezultat al cresterii economice, si astept si eu cu interes sa aflu ce raspuns vor avea colegii mei si cum vor evolua discutiile in continuare. Dar repet: nu cred ca vom putea sa marim aceasta oferta", a declarat ministrul, dupa negocieri.Bogdan Ciosu, secretar general FEN, a afirmat: "Ne mentinem in continuare solicitarea de majorare cu 50% a salariilor pentru anul 2008, considerand-o in sustenabila. Nu trebuie sa sperie pe nimeni procentul, pentru ca trebuie aplicat la cele mai mici salarii din sectorul bugetar". La randul sau, Aurel Cornea, presedintele FSI "Spiru Haret" considera ca "acest procent dat pentru cresterea salariilor nu acopera nici macar inflatia anului acesta, avand in vedere faptul ca media ponderata a cresterii salariale este undeva sub 6%. Deci, pentru noi, cresterea este total nesemnificativa, si va asigur ca meseria de dascal va ramane in continuare neatractiva pentru tinerii nostri. O crestere cu doar 500.000 de lei la un asistent universitar va duce invatamantul superior romanesc intr-o lipsa acuta de tineri in domeniul activitatii noastre". Magda SEVERIN  
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