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STIREA ZILEI
O nouă metodologie pentru Bac
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL (26 iulie)

O nouă metodologie pentru Bac

Federaţia Alma Mater cere elaborarea unei noi metodologii de desfăşurare a examenului de bacalaureat, care să conducă la reducerea numărului de probe. Alma Mater consideră că forma actuală de organizare, cu subiecte afişate pe internet, încurajează frauda. 

"Forma actuală de organizare, cu subiecte afişate pe internet, având aceeaşi numerotare cu variantele extrase, încurajează fraudarea acestui examen şi conduce, totodată, la o memorare mecanică care nu stimulează capacitatea de analiză şi sinteză a elevului", susţin reprezentanţii Alma Mater. 

Alte modificări 

Şi Organizaţia EDU CER a propus o serie de modificări metodologiei de desfăşurare a examenului. Renunţarea la probele orale şi practice ale examenului de bacalaureat, supravegherea la probele scrise să fie realizată cu personal din afara sistemului de învăţământ, probele scrise să fie de tip grilă. Zilele trecute, Consiliul Rectorilor a sugerat că bacalaureatul ar putea fi susţinut în universităţi. 

Ministerul Educaţiei a lansat de ieri în dezbatere publică pe site-ul www.edi.ro proiectele de metodologii privind organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat 2009 şi a tezelor cu subiect unic. 

Toţi cei care sunt interesaţi să aducă propuneri şi sugestii o pot face pe site-ul ministerului. (ALINA GAVRILĂ)

Salariul minim, 540 de lei

Sindicatele şi patronatele au semnat ieri acordul prin care au stabilit ca valoarea salariului minim să crească la 540 de lei de la 1 octombrie şi la 600 de lei de la 1 ianuarie 2009. 

Acordul semnat prevede ca salariul minim să se majoreze în fiecare an cu o sută de lei, iar în 2014 acesta să ajungă la jumătate din valoarea salariului mediu brut. 

Ministrul muncii, Paul Păcuraru, a explicat că acordul prevede şi indexarea periodică a salariului minim, în cazul în care între salariul mediu prognozat şi cel realizat se va înregistra o diferenţă mai mare de 5%. (simona cioacătă)
COTIDIANUL (28 iulie)
Subiectele de la Bac 2009 ar putea rămâne secrete

Ministerul Educaţiei a lansat în dezbatere publică proiectul de metodologie pentru examenul de bacalaureat de anul viitor şi a tezelor cu subiect unic în anul şcolar 2008-2009. 

Timp de o lună, ministerul aşteaptă propunerile profesorilor, sindicatelor, părinţilor sau ale celor interesaţi pentru a decide dacă subiectele vor mai fi sau nu publicate pe net înaintea examenelor. Ministerul a şters articolul din metodologie în care se precizează că subiectele vor fi făcute publice, lăsând doar explicaţia că Centrul Naţional de Evaluare se va ocupa de realizarea conţinutului de la bacalaureat. 

Tot în acest proiect, MECT anunţă că profesorii evaluatori trebuie să asigure confidenţialitatea conţinutului lucrărilor corectate şi au obligaţia de a preda telefoanele mobile pe întreaga perioadă de evaluare, potrivit proiectului privind metodologia de organizare a examenului de bacalaureat de anul viitor. (REDACŢIA)

Un profesor din cinci e repetent

20% dintre persoanele care au dorit să devină profesori au luat note între 1 şi 5. 

Rata de promovabilitate la examenul de titularizare din acest an a fost de 80%, din care un sfert sunt proaspăt absolvenţi. În total au participat peste 35.000 de concurenţi, din care aproape 14.000 (40%) au obţinut note între 7 şi 9,99, iar 37% - între 5 şi 6,99, reprezentând posturile netitularizabile. Doar 36 de persoane au luat note de 10. Candidaţii care au obţinut peste nota 7 vor fi repartizaţi computerizat pe cele 11.824 de posturi didactice/catedre vacante titularizabile, pe 30 iulie 2008, pe baza opţiunilor depuse. 

Alţi 20% dintre concurenţi au obţinut note între 1 şi 4,99. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL (28 iulie)
Cu profesori de nota 1, elevii duc şcoala în derivă      

În şcoli au loc bătăi între elevi şi, culmea, între fete, mergând până la mutilarea fizică. Se consumă băuturi alcoolice şi droguri. Fumatul este fenomen de masă. Elevii îşi admonestează şi îşi pălmuiesc profesorii, dorind note mai mari sau promovarea. Frecvenţa la ore lasă foarte mult de dorit. Deseori profesorii sunt bălăcăriţi prin texte, cu un limbaj suburban, pe Internet. Şcoala românească se află vizibil în pragul unui pericol, al unei prăbuşiri spectaculoase. 

Este o realitate faptul, semnalat pe diverse canale media, că şcoala românească se confruntă, în ultimii ani, cu grave probleme, în primul rând de ordin disciplinar, şi nu numai, în rândul elevilor. Deşi aspectele negative sunt mereu semnalate, uneori excesiv mediatizate, nu sunt urmate de măsuri eficiente care să ducă la eradicarea lor. Ba dimpotrivă. Este îngrijorător că un fapt negativ semnalat prin mijloace media, în loc să fie stopat, se multiplică în zilele şi săptămânile următoare. În acest sens exemplele sunt numeroase, oferite de presa scrisă şi video. Cu riscul de a supăra pe unii, nu toţi profesorii îşi fac datoria la clasă. Aflaţi la început de carieră, unii profesori sunt deficitari în ceea ce priveşte pregătirea metodică. Dovadă stau şi ultimele rezultate la examenul de titularizare. Un număr de 13.894 de candidaţi au obţinut note între 7 şi 9,99 la probele scrise ale concursului, care s-au desfăşurat pe data de 16 iulie. Note între 5 şi 6,99 au luat 12.024 de candidaţi, iar între 1 şi 4,99 - un număr de 6.480 de candidaţi. În atare condiţii poate că nici nu ar trebui să ne mai intrige ultima păţanie a elevului care a postat pe Internet un film în care era filmat în timp ce fuma o ţigară umplută cu păr în timpul orelor de curs. Mândru de realizarea sa, tânărul a postat înregistrarea pe Internet. Deocamdată cei din fruntea Ministerului Educaţiei nu s-au sinchisit să demareze o anchetă privind identitatea elevului, având în vedere că deocamdată nu se ştie exact la ce şcoală învaţă elevul şi nici cum profesoara a putut tolera un asemenea comportament la ora ei. Acest lucru este evident chiar din înregistrarea cu pricina. Tânărul a mai postat un material video pe Internet, de data aceasta foloseşte scările şcolii unde învaţă pe post de derdeluş, sub privirile admirative ale colegilor. Aşteptăm să treacă criza creată de inundaţii ca apoi şi ministrul Adomniţei să se aplece asupra problemelor din sistemul pe care îl patronează.  (CORNELIA POPESCU) 

Învăţământ în haos      

Învăţământul românesc continuă să aibă şi alte probleme, precum permanentele schimbări. Ministrul educaţiei a decis o nouă modificare în metodologia examenelor. De la anul, variantele de subiecte pentru tezele cu subiect unic şi bacalaureat nu vor mai fi postate pe site-ul Ministerului. Mai-marii instituţiei cred că, astfel, vor fi evitate fraudele. Părinţii şi tinerii cred însă că este doar o altă măsură menită să bulverseze elevii. Pe de altă parte, o serie de evaluări independente arată că învăţământul românesc este ineficient, nerelevant, inechitabil şi de slabă calitate. Specialiştii spun că situaţia acesta este rezultatul zecilor de modificări legislative aduse din 1990 încoace. Andrei Marga, Ecaterina Andronescu, Mircea Miclea, Mihail Hărdău şi actualul ministru, Cristian Adomniţei, fiecare în parte, a venit cu câte un pachet de legi ale educaţiei care să rezolve problemele. Mihail Hărdău a fost cel care a propus elaborarea unor variante de subiecte şi postarea lor pe site-ul Ministerului Educaţiei, metodă preluată ca atare de actualul ministru Cristian Adomniţei care, mai nou, îşi doreşte, din nou, secretizarea acestora până în ziua examenului. Principalul obiectiv, descentralizarea, s-ar fi putut realiza cu ajutorul legislaţiei deja existente, intrată în vigoare deplină de la începutul anului. Este greu de realizat acest lucru însă în condiţiile în care, la fiecare schimbare de ministru, se schimbă şi legislaţia din domeniu. Aşa că deocamdată şcoala românească rămâne aşa cum o ştim, cu note luate pe pile, cu examene fraudate, cu profesori care copiază şi alţii implicaţi în caracatiţa meditaţiilor, într-un cuvânt, un haos. (CORNELIA POPESCU)
GARDIANUL (28 iulie)
Bacalaureatul din 2009 ramane neschimbat: liber la copiat!

Metodologia de organizare si desfasurare a sesiunii de Bacalaureat din 2009, supusa dezbaterii publice, a ramas, in proportie de 98%, neschimbata. Ministerul Educatiei este convins ca sesiunea din acest an s-a desfasurat in conditii normale si in plina siguranta.

Echipa ministeriala de la Invatamant a postat pe site-ul institutiei, pentru dezbatere publica, Metodologia de organizare si desfasurare a examenului de Bacalaureat pentru sesiunea de anul viitor. Dupa toate carentele inregistrate in acest an - invatarea mecanica a subiectelor publicate pe site, supravegherea defectuoasa, copierea masiva dupa carti si carticele, colectarea de fonduri pentru protocoale -, Ministerul Educatiei nu a operat nici o modificare de fond in noua metodologie, totul ramanand pentru la anul asa cum a fost pana si acum. Mai exact, nici o propunere venita din partea agentiilor si organizatiilor independente de specialitate nu a fost luata in considerare, structura probelor de examen si metoda de publicare a subiectelor ramanand neschimbate. In consecinta, numarul de discipline ramane acelasi, probele orale si practice nu au fost eliminate, subiectele vor fi publicate pe site, sistemul de notare si de evaluare nu a suferit nici o modificare, supravegherea din timpul probelor scrise se va derula in acceasi termeni. “Dupa parerea mea, metodologia de organizare a bacalaureatului de anul viitor este o forma fara fond. S-a periat pe ici, pe colo cate ceva in text, dar esenta a ramas neschimbata. daca va fi parafat in forma actuala, documentul va reprezenta o piatra de moara pentru viitorul guvern”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, profesorul de romana care a dezvaluit pentru prima data ca la proba scrisa de limba s-a copiat pe capete. Deoarece dezvaluirea profesorului a deranjat conducerea ministerului, singura modificare  operata face referire directa la noile atributii ale comisiei de evaluare. “O prevedere importanta a noii metodologii de Bacalureat completeza atributiile presedintelui comisiei dein centru zonal de evaluare care trebuie sa se asigure ca membrii comisiei nu fac publice informatii cu privire la continutul lucrsrilor scrise evaluate in cadrul centrului respectiv. Profesorii evaluatori au ca noua atributie obligativitatea de a preda telefoanele mobile pe intreaga perioada de evaluare”, se precizeaza intr-un comunicat al Biroului de presa de la Ministerul Educatiei.

Propunerile ONG-urilor nu sunt pe placul MECT

Mai multe agentii si organizatii nonguvernamentale au facut propuneri de modificare a examenului de bacalaureat, in vederea asigurarii corectitudinii si a eliminarii fraudelor. Plecand de la faptul ca Bac-ul din acest an a fost fraudat in proportie de 50-70%, ca s-au inregistrat diferente enorme intre procentele de promovabilitate ale judetelor, ca elevii care nu au copiat au sanse mai mici de acces la facultate pe locurile fara taxe, Ministerul Educatiei a primit mai multe propuneri de modificare, la care nici macar nu incearca sa reflecteze. “A se renunta la probele orale si practice, ca fiind total nerelevante; supravegherea la probele scrise sa fie realizata cu personal din afara sistemului de invatamant; probele scrise sa fie de tip grila, in afara celor de la romana si limbile straine; sa nu se mai publice pe site subiectele de examen; evaluarea lucrarilor de la romana si limbi straine sa fie efectuata independent de catre trei profesori, din alt judet decat cel in care s-a sustinut examenul, nota finala fiind media celor trei note acordate”, sunt doar cateva dintre propunerile supuse spre analiza ministerului de catre Asociatia EDU CER. In incercarea noastra de a lua un punct de vedere oficial legat de acest subiect, secretarul de stat cu invatamantul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, ne-a raspuns sec: “Nu dau nici o declaratie. Orice solicitare de acest fel o puteti face prin biroul de presa al Ministerului Educatiei”. “Gardianul” a facut solicitarea inca de vineri si nici pana ieri nu a primit nici un raspuns. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
80% rata de promovabilitate la titularizare

80% dintre candidaţii la titularizarea de anul acesta au promovat examenul, o cincime dintre cei înscrişi fiind absolvenţi ai promoţiei 2008. Din totalul celor 32.434 de lucrări evaluate, 42% au fost notate cu un punctaj cuprins între 7 şi 9,99, 37%, între 5 şi 6,99, iar 20% au obţinut note între 1 şi 4,99. Cea mai mare promovabilitate a fost înregistrată în judeţele Ilfov (92%), Prahova (87%) şi Tulcea (85%), în timp ce la polul opus se află Maramureş (73%), Giurgiu (72%) şi Vrancea (71%). La nivel naţional, au fost depuse 3.128 de contestaţii, dintre care au fost declarate admise 1.460. Candidaţii care au obţinut cel puţin nota 7 la concursul din 16 iulie vor fi repartizaţi computerizat pe cele 11.824 posturi titularizabile, în data de 30 iulie 2008, pe baza opţiunilor depuse în perioada 28-29 iulie. Cei care rămân nerepartizaţi în prima etapă, precum şi ceilalţi candidaţi care au obţinut cel puţin nota 5 vor fi repartizaţi, în perioada 23 august - 1 septembrie, în şedinţă publică, prin detaşare la cerere şi suplinire pe cele 52.785 posturi netitularizabile. (R.F.)

SINDICATE

ADEVĂRUL (26 iulie)

Grevă în Portul Constanţa

Reprezentanţii a opt sindicate de pe platforma portuară au intrat vineri în grevă pentru două ore, în semn de solidaritate cu angajaţii terminalului de containere din Portul Constanţa Sud-Agigea. Aceştia au intrat deja în a doua săptămână de grevă generală. Cei 540 de salariaţi ai terminalului Agigea cer o creştere salarială de 700 de lei şi un program stabil. (IOANA POPA)

CRONICA ROMÂNĂ (28 iulie)

Desi puterea de cumparare ramane redusa

Acordul pentru salariul minim, o victorie a sindicatelor?

Sindicatele si patronatele au semnat, recent, la sediul Guvernului, acordul propus de Executiv privind cresterea salariului minim brut pe economie de la 500 la 540 de lei, incepand cu data de 1 octombrie 2008. Reprezentantii principalelor confederatii sindicale au afirmat ca salariul minim brut pe economie ar putea depasi 600 de lei, din anul 2009, dupa semnarea Acordului propus de Guvern pentru majorarea remuneratiei minime. 

Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat pentru Agerpres ca, potrivit Acordului semnat la Palatul Victoria, salariul mediu poate depasi prognozele salariale actuale, fapt ce ar trebui sa conduca si la majorarea salariului minim, care va reprezenta 33% din remuneratia medie pe economie, anul viitor.

“Conform Acordului, daca salariul mediu brut pe economie va depasi mai mult de 5% prognoza pe 2009, de la 1 iulie se va introduce o noua hotarare de guvern care va creste salariul, respectand raportul de 33% cat trebuie sa fie pentru 2009 raportul salariului minim pe salariul mediu. Conform Acordului, mecanismul pentru 2009 si valoarea pentru 2009 vor fi promulgate tot prin hotarare de guvern, pana la 15 septembrie anul acesta”, a declarat Hossu. El a mentionat ca documentul semnat la Palatul Victoria implica modificarea actualului Contract Colectiv de Munca la nivel national, prin hotarare de guvern.

Liderul Cartel ALFA si-a argumentat afirmatiile prin faptul ca acordul social semnat se refera la o perioada de sase ani si la trei guverne ale Romaniei, nu doar la cel actual, pe care la-a numit “fragil” tocmai din cauza perioadei mici care i-a mai ramas din mandat. Asumarea de catre principalele organizatii patronale a acordului, care prevede cresterea ponderii salariului minim pe economie fata de salariul mediu de la 33 la suta cat va reprezenta incepand de la 1 ianuarie 2009 la 50 la suta in 2014 este, intr-adevar, o victorie fara precedent a miscarii sindicale din Romania post-Decembrie 1989, pentru ca patronatele nu se vor putea eschiva de la indeplinirea unor obligatii deja asumate, iar guvernele viitoare sunt, de asemenea, legate de acord. 

Apoi, procentul de 50 la suta din salariul mediu brut pe economie este unul destul de apropiat de media europeana. “Prin Acord, a rezultat un ritm de crestere a salariului minim brut pe tara pentru perioada 2008-2014 care sa ne permita sa atingem elementul determinant, coeziunea sociala intre lucratorii cu venituri mai mici si cei cu venituri mai mari. In acelasi timp, are ca rezultat un angajament ferm pe care il vom transforma prin structura Contractului Colectiv de Munca la nivel national, ca un garant suplimentar ca orice guvern va veni, tinand cont ca este vorba de sase ani, si discutam despre trei guverne, va respecta angajamentul actorilor sociali”, a precizat Hossu. 

“In prima jumatate a acestui an, salariul mediu a depasit prognozele si probabil ca vom inchide la 31 decembrie anul acesta cu un salariu mediu peste prognozele pe care s-au construit bugetul de stat si al asigurarilor sociale. Discutiile pe care le vom purta in toamna acestui an vor fi pe alti parametri”, a explicat el. Costin a mentionat si faptul ca Acordul vizeaza mai multe guverne, intrucat Cabinetul Tariceanu este “fragil”. 

Si presedintelele CNSLR Fratia, Marius Petcu, s-a aratat multumit de Acord, spunand ca, din punctul de vedere al organizatiei sale, s-a obtinut ceea ce se propusese.

Reprezentantii organizatiilor patronale semnatare au precizat ca au negociat modificarea anumitor articole din actul initial, referitoare la posibilitatea modificarii grilelor de salarizare. Ei au adaugat ca se vor face doua analize anuale, urmate de o hotarare de guvern pentru aplicarea Acordului.

Aplicarea acordului, conditionata de atingerea parametrilor economici

“Articolul V are o adaugare mai interesanta, in care se mentioneaza ca toate prevederile vor fi translatate catre Contractul Colectiv de Munca la nivel national, avandu-se grija ca raportul prins in acest acord sa fie mentinut prin mici modificari asupra grilei”, a explicat prim-vicepresedintele UGIR 1903, Dragos Mihalache.

La randul sau, seful Uniunii Nationale a Patronatului din Romania (UNPR), Marian Milut, a mentionat ca au fost programate pentru discutii bianuale cu Guvernul negocieri privind parametrii sustenabilitatii salariului minim, avandu-se in vedere mai ales inflatia.

“Al doilea lucru fundamental este sa legam aceste decizii de parametrii economici. Mai sunt si alte aspecte pe care le-am lasat in negocierile bianuale. Parametrii economici trebuie analizati bianual, in luna a V-a si a X-a. Nu este obligatoriu sa se respecte aceasta grila, daca parametrii nu sunt sustenabili”, a precizat Milut.

Discutiile care au precedat semnarea Acordului propus de Guvern au durat aproximativ trei ore, pentru ca a fost nevoie de negociere la fiecare articol in parte”, potrivit reprezentantilor patronatelor. 

La ceremonia de semnare a Acordului, Guvernul a fost reprezentat de premierul Calin Popescu-Tariceanu, ministrul Muncii, Paul Pacuraru, si ministrul Economiei, Varujan Vosganian. Din partea sindicatelor, au mai semnat Acordul, seful Confederatiei Sindicatelor Democratice din Romania (CSDR), Iacob Baciu, liderul Confederatiei Sindicale Nationale Meridian, Ion Popescu.

Dintre liderii patronatelor au mai fost prezenti la Palatul Victoria presedintele Uniunii Generale a Industriasilor din Romania (UGIR) 1903, Cezar Coraci, liderul Confederatiei Nationale din Industria Romaniei (CNIR), Vasile Turcu, presedintele Confederatiei Patronale a Industriei Serviciilor si Comertului din Romania (CPISCR), Nicolae Badea, presedintele executiv al Consiliului National al Patronilor din Romania (CNPR), Mircea Burada, presedintele Confederatiei Nationale a Patronatului Roman (CNPR), Mihai Manoliu, vicepresedintele Patronatului National Roman (PNR), Dan Anghelescu.

Premierul le-a mai propus sindicalistilor o crestere a salariului minim la 600 de lei de la 1 ianuarie 2009, urmand apoi noi majorari de 100 de lei pe an, pe baza unor prognoze salariale ale Institutului National de Prognoza. Ministrul Economiei, Varujan Vosganian, a mentionat la acel moment ca, astfel, salariul minim pe economie va atinge in anul 2014, 1.325 de lei, reprezentand jumatate din salariul mediu pe economie. (DAN ŞTEFAN)

CURIERUL NAŢIONAL (28 iulie)

S-a hotărât: salariul minim - 540 lei de la 1 octombrie şi 600 lei de la 1 ianuarie 2009

Virgil Popescu: Vineri s-a semnat un acord ''istoric'' între Guvern şi reprezentanţii confederaţiilor sindicale 

Guvernul şi reprezentanţii confederaţiilor sindicale au semnat, vineri, forma finalã a acordului privind creşterea salariului minim, respectând principalele prevederi ale înţelegerii - majorarea pânã la 540 lei de la 1 octombrie şi la 600 lei de la 1 ianuarie 2009 - dar au introdus mici amendamente. Premierul Cãlin Popescu Tãriceanu, ministrul Muncii, Paul Pãcuraru, şi ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, au agreat, împreunã cu reprezentanţii sindicatelor şi ai patronatelor, în urma unei întâlniri ce a durat peste trei ore, forma finalã a acordului privind majorarea salariului minim brut lunar. Acordul mai prevede ca pânã în 2014 raportul dintre salariul minim şi cel mediu sã fie de 50%. În fiecare an vor fi fãcute douã analize, urmate de câte o hotãrâre de Guvern privind creşterea salariului minim.

Şeful Departamentului pentru Dialog Social din cadrul Guvernului este de pãrere cã vineri s-a semnat un acord ''istoric'' şi cã cei prezenţi la întâlnirea de la Palatul Victoria au dat dovadã de maturitate. ''Cred cã vineri s-a semnat un acord istoric, pe lângã faptul cã s-a stabilit salariul minim de 540 lei de la 1 octombrie şi de 600 lei de la 1 ianuarie 2009, cel mai mare succes este cã reprezentanţii sindicatelor, patronatelor şi Guvernului s-au angajat la o predictibilitate a salariului minim, de a aduce raportul dintre salariul minim şi cel mediu la 50% în 2014. Totodatã, sunt fericit cã acest acord este un succes al Dialogului Social, am reuşit ca prin dialog social sã facem ca reprezentanţii reuniţi la întrevedere sã ajungã la o înţelegere care sã îi satisfacã pe toţi'', a declarat pentru Curierul Naţional Virgil Daniel Popescu. De asemenea, şeful Departamentului pentru Dialog Social a mai precizat cã la întâlnirea de vineri s-a mai pus şi problema grilei. ''Ceea ce doresc patronatele este sã se reducã puţin grila, sã o mai tragã în jos, pentru cã în momentul de faţã o persoanã cu studii superioare are salariul minim dublu faţã de un muncitor necalificat'', a menţionat Virgil Popescu.

Sindicaliştii vãd cu ochi buni acest acord

Reprezentantul Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), ne-a declarat cã este de acord cu aceastã majorare a salariului minim la 540 lei de la 1 octombrie şi la 600 lei de la 1 ianuarie 2009. ''Nimeni nu s-a opus acestei mãriri, doar cã s-a vrut o analizã mai amãnunţitã asupra consecinţelor de pe urma majorãrii salariului minim. Reprezentanţii patronatelor şi sindicatelor au cerut mai multã atenţie din partea Executivului asupra grilei dintre salariul minim al unui muncitor necalificat, al unui muncitor cu studii medii şi al aceluia cu studii universitare. Totodatã, prin acest acord se vrea ca raportul dintre salariul minim şi cel mediu sã ajungã în 2014 la 50%, în prezent el fiind de 28%'', a declarat pentru Curierul Naţional Dragoş Mihalache, prim-vicepreşedinte al UGIR.

Liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat cã acest acord este un pas înainte, care duce la stabilitate, "pace socialã", fiind un semnal pozitiv pentru investitori, mediul de afaceri, dar şi pentru lucrãtori. "Toatã lumea are de câştigat din acest acord, astfel se vor reduce discrepanţele şi vor beneficia de creşterea economicã atât angajaţii, cât şi patronatele", a spus Bogdan Hossu, informeazã Mediafax.

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat cã este mulţumit de semnarea acordului. "Pentru prima oarã reuşim sã ajungem la o soluţie în trei, în ciuda fragilitãţii Guvernului, şi aici mã refer la lungimea mandatului actualului Executiv. Faptul cã am ajuns la o înţelegere cu partea patronalã ca, pe un orizont mediu de timp, sã creştem accelerat salariul minim denotã cã am înţeles cã trebuie sã schimbãm ceva pe piaţa muncii din România, cã este cazul sã renunţãm la nişte mecanisme de redistribuire a creşterii economice care nu au nicio legãturã cu realitatea", a spus Costin.

Liderul confederaţiei Meridian, Ion Popescu, a apreciat cã salariul minim prevãzut în acord nu rãspunde nevoilor coşului minim. "Politica nivelului de trai din România este încãlcatã, sperãm la mai bine", a spus Popescu.

Tãriceanu: Majorarea salariului minim la 540 lei este ceea ce poate suporta economia

Salariul minim brut pe economie va fi majorat, din 2010, cu 130 lei în fiecare din primii doi ani, dacã indicatorii macroeconomici vor permite aceastã creştere, şi va ajunge la 1.325 lei în 2014, a declarat premierul Cãlin Popescu Tãriceanu, la finalul negocierilor cu sindicatele şi patronatele. "Dacã parametrii economici permit, avem în vedere, începând cu 2010, creşterea salariului minim brut cu câte 130 de lei anual, în primii doi ani. Aceastã creştere acceleratã a salariului minim va ajunge la un nivel de 1.325 lei în 2014", a spus Tãriceanu.

În urmã cu o sãptãmânã, premierul a propus sindicatelor ca, în cadrul unei strategii pe termen lung, creşterea salarialã sã fie gradualã şi anualã, astfel încât salariul minim brut sã înregistreze o creştere anualã de aproximativ 100 de lei, pentru a se apropia la jumãtate din salariul mediu. "Majorarea salariului minim la 540 lei de la 

1 octombrie şi la 600 de lei de la 1 ianuarie 2009 este ceea ce poate suporta economia în acest moment rezonabil, fãrã presiuni suplimentare asupra inflaţiei", a spus, vineri, Tãriceanu, precizând cã a discutat şi cu reprezentanţii Bãncii Naţionale a României înainte de a decide creşterea salariului minim.

''Nimeni nu poate sã trãiascã decent, ci doar sã supravieţuiascã''

Premierul a mai declarat cã, în toamna acestui an, Guvernul va emite un act normativ prin care anumite categorii de prestaţii sociale nu vor mai fi raportate la salariul minim, ci la o altã bazã de referinţã care urmeazã sã fie stabilitã. Prestaţiile sociale nu vor mai fi majorate în funcţie de salariul minim garantat, ci vor fi stabilite ţinând cont de un indicator social de referinţã care va fi aprobat anual.

Tãriceanu a apreciat cã avantajul competitiv al României faţã de alte state nu trebuie sã fie salariul redus al forţei de muncã, arãtând cã o remuneraţie redusã este caracteristicã "ţãrilor din lumea a treia". "Nu vrem sã mai existe în România persoane salariate şi care primesc ajutoare sociale. Cu alte cuvinte, oameni care sunt şi angajaţi, şi asistaţi sociali. Cred cã pentru demnitatea fiecãrui român este de preferat sã aibã un loc de muncã bine plãtit, care sã asigure un trai decent, decât sã stea sã aştepte prestaţiile sociale cu care, evident, nimeni nu poate sã trãiascã decent, ci doar sã supravieţuiascã", a spus şeful Guvernului.

UNPR sprijinã iniţiativa Executivului

Reprezentanţii Uniunii Naţionale a Patronatului Român (UNPR) susţin creşterea salariului minim, la 1 octombrie, de la 500 de lei la 540 de lei, şi propun ca urmãtoarele majorãri sã fie realizate în funcţie de performanţele economice ale României, a anunţat, vineri, organizaţia patronalã. "Sprijinim iniţiativa Guvernului ca, începând cu 1 octombrie, salariul minim sã fie 540 de lei, dar nu putem accepta o proiecţie a salariului minim pe urmãtorii şase ani fãrã sã luãm în considerare performanţele economice ale României în raport cu cele ale UE", a declarat, într-un comunicat, preşedintele UNPR, Marian Petre Miluţ.

Vosganian vede anul 2009 ca fiind ''unul de excepţie''

Salariul minim brut ar putea fi majorat şi de la 1 iulie 2009, în cazul în care câştigul mediu brut va depãşi anul viitor nivelul estimat cu cel puţin 5%, astfel încât sã fie menţinut raportul dintre salariul minim şi cel mediu, a declarat ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian. "Anul 2009 este unul de excepţie, în care se discutã şi posibilitatea unei noi majorãri de la jumãtatea anului, dar asta numai în condiţiile în care faţã de prognoza de 1.795 lei, câştigul mediu brut pe 2009 depãşeşte cu cel puţin 5%, adicã ajunge la circa 1.900 de lei. În aceastã situaţie, se va opera o nouã creştere a salariului minim astfel încât sã se pãstreze proporţia de 33% pe care am stabilit-o pentru anul viitor. Este pentru prima oarã când în raporturile de muncã se include orizontul pe termen lung şi sunt convins cã Guvernele viitoare vor respecta acest punct de vedere care aduce normalitate pe piaţa muncii", a spus Vosganian.

Ce prevede acordul privind majorarea salariului minim

Acordul încheiat de Guvern cu liderii confederaţiilor sindicale şi organizaţiilor patronale include angajamentul Executivului de a asigura, în perioada 2008-2014, cadrul normativ pentru "o creştere acceleratã" a salariului minim brut raportat la câştigul mediu lunar.

Tabelul inclus în document prevede o creştere a nivelului câştigului salarial mediu brut lunar de la 1.620 lei, în 2008, la 1.795, în 2009, la 1.970, în 2010, la 2.150, în 2011, la 2.335, în 2012, la 2.530, în 2013, şi la 2.650, în 2014. Prin documentul semnat vineri, Guvernul s-a angajat sã menţinã un raport în care salariul minim sã reprezinte, în 2008, 31 la sutã din salariul mediu, procent care va creşte la de 33% în 2009, la 37% în 2010, la 40% în 2011, la 44% în 2012, la 47% în 2013, urmând sã ajungã în 2014 la 50%. În aceste condiţii, salariul minim brut lunar ar urma sã creascã de la 600 lei, în 2009, la 730 lei, în 2010, la 860 lei, în 2011, la 1.030 lei, în 2012, la 1.190 lei, în 2013, şi la 1.325 lei, în 2014. (CRISTINA CHICOŞ)
ALTE ŞTIRI

GÂNDUL

Analiştii economici avertizează: generozitatea Guvernului va băga economia în corzi

Ultimele măsuri importante luate de Guvern, respectiv mărirea salariului minim pe economie şi ridicarea valorii punctului de pensii, ar putea dezechilibra economia României. Efectele nu vor fi resimţite acum, înaintea campaniei electorale şi a alegerilor generale, ci începând de anul viitor. Analiştii economici intervievaţi de Gândul susţin că principalul pericol este aprecierea inflaţiei, alimentată de aceste majorări, care va conduce România spre intrarea în spirala inflaţionistă, respectiv creştere de salarii-creşterea consumului-creşterea inflaţiei. La acesta se adaugă şi posibila ratare a adoptării monedei unice în 2014.

“Aleşii noştri fac tot ce pot pentru a duce economia spre limitele ei maxime. Ciclul economic al României nu este închis. Până acum am crescut, dar bula se va sparge, iar aleşii noştri fac tot ce pot pentru a grăbi acest lucru”, a declarat pentru Gândul Eugen Rădulescu, analist financiar, fost preşedinte al CEC şi fost director de politică monetară în cadrul Băncii Naţionale a României (BNR). 

Rădulescu atrage atenţia şi asupra deficitului de cont curent, care este de circa 14%. “Asta înseamnă că trăim cu bani de împrumut. Am putea spune că în fiecare săptămână trăim cu bani munciţi de alţii”, spune el.

Beneficiarul principal al creşterii salariului minim este administraţia, nu omul de rând

Ridicarea salariului minim va afecta într-o foarte mică măsură piaţa privată a forţei de muncă. Dintre cei circa 500.000 de români care au trecut în acte acest salariu foarte mulţi iau bani “la negru”, în plic. Adevăratul beneficiu al acestei majorări va fi resimţit de administraţie, de funcţionari, pentru că salariul minim stă la baza grilelor de salarizare din acest sector.

“Creşterea salariului minim pe economie va aduce mai mulţi bani la sfârşitul luni şi multor persoane din administraţie care nu au deloc salarii mici, deci consumul populaţiei va creşte evident şi va pune şi mai multă presiune pe inflaţie”, ne-a declarat Radu Crăciun, director de investiţii în cadrul Interamerican Pensii.

Părerea lui este susţinută şi de Rădulescu şi de Lucian Anghel, economist şef al BCR, cea mai mare bancă din România. “Dacă aceste măriri ar fi venit pe fondul unei inflaţii mici, impactul lor asupra economiei ar fi fost foarte mici. Momentul însă nu este deloc fericit. Inflaţia este un fenomen cronic în România”, a declarat Anghel.

Criza din SUA ne obligă să creştem mai potolit şi mai sănătos

La prima vedere criza pornită de SUA după căderea pieţei locale de credite imobiliare neperformante, care a gripat întreaga economie globală, a adus României numai veşti proaste. Bursa este la minimul ultimilor doi ani, pierzând peste 60% faţă de maximul de anul trecut pentru că investitorii au au devenit alergici la orice fel de risc. Leul s-a prăbuşit şi el după cursa de urmărire a monedei europene de anul trecut. Investitorii imobiliari au probleme în a face rost de bani ieftini de la bănci, pentru că s-au mărit dobânzile, şi întârzie sau anulează proiecte. Dobânzile mari au tăiat şi din pofta românilor de a se împrumuta, care este în continuare foarte mare.

Sunt însă şi veşti bune, şi nu trebuiesc neglijate. Faptul că ritmul de creştere a creditării în rândul populaţiei, contrazis de ultimele date, pe luna iunie, ale BNR, dar vizibil de la începutul acestui an, va pune presiune mai mică pe inflaţie. În acelaşi timp, pentru că economia românească creşte pe consumul de importuri, scăderea puterii de cumpărare ar putea reduce ritmul de creştere al PIB spre un nivel mai sănătos. La ora actuală România ar putea înregistra anul acesta cea mai mare creştere economică din întreaga Uniune Europeană, de circa 7%.

Partea proastă este că deciziile actualului Guvern vor fi resimţite de populaţie începând de anul viitor. Angajaţii vor începe să simtă cum inflaţie le roade din salarii, iar patronii nu vor putea fi la fel de generoşi ca anul acesta pentru prea mult timp. (V.R.)
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