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· Proba orala la literatura pentru bacalureat a ajuns la Camera Deputatilor

· Mai multe ONG-uri strang semnaturi pentru demiterea lui ministrului Adomnitei

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Părinţii elevilor acuză Ministerul Educaţiei de amatorism

În urma articolelor de analiză apărute în ziarul nostru, referitoare la felul în care se face admiterea la liceu, părinţii elevilor de gimnaziu au trimis o scrisoare deschisă în care acuză Ministerul Educaţiei de "suficienţă şi amatorism". Reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar susţin că tezele unice, media anilor V-VIII şi repartizarea computerizată sunt o modalitate de admitere la liceu "total nerelevantă" pentru abilităţile şi înclinaţiile copiilor. 

Părinţii sunt nemulţumiţi şi de faptul că ministerul face reduceri "arbitrare" de conţinut în manualele existente, aeriseşte materia "prin tăiere din pix" şi anunţă schimbări în ultima clipă fără a lua în calcul consecinţele. Refuzul MECT de a produce schimbări bine gândite, unanim acceptate şi anunţate cu suficient timp înainte încalcă legea şi drepturile copilului, se mai arată în documentul citat. 

Alte probleme ale sistemului de învăţământ sunt reprezentate de "violenţa în şcoli", "elevofobia" şcolii faţă de elev şi părinte, ce transformă elevul şi părintele în duşmanul şcolii, aservirea comitetelor de părinţi, menţinuţi sub presiunea sistemului, nejustificarea sumelor de bani pe care învăţământul le absoarbe de la părinţi, precum şi abuzurile profesorale care sunt îngropate sub anchete mimate. 

Tot ieri la Comisia pentru Învăţământ de la Camera Deputaţilor s-a dezbătut problema subiectelor de bacalaureat de la limba română, proba orală. Secretarul de Stat pentru Învăţământul Preuniversitar a susţinut că programa pentru examen nu mai poate fi schimbată prin scoaterea textelor nonliterare pentru că nu există un cadru legal pentru acest lucru. 

Reprezentanta ministerului a adăugat că profesorii care contestă acum, în pragul examenului, subiectele de la proba orală nu au participat la dezbaterile organizate de minister pe această temă şi a calificat această opoziţie ca pe o rezistenţă faţă de reformarea sistemului de învăţământ. "Știu că nu place la toată lumea că trebuie să modificăm ceea ce până acum noi am cunoscut a fi foarte bun", a spus Svetlana Preoteasa. Ea a precizat că vor mai fi făcute modificări la bacalaureat până în 2012. 

Florina Rogalschi, profesoara de la Școala Centrală, autoare de manuale şi principala contestatară a subiectelor, a susţinut că proba orală de română a devenit mai degrabă o probă de comunicare şi nicidecum un mod de a testa competenţele literare şi culturale ale elevilor." 

În loc să vorbească despre marii autori, liceenii trebuie să abordeze subiecte de legislaţie europeană, de administraţie sau să analizeze pur şi simplu texte fără valoare", a susţinut profesoara, citată de NewsIn. Ea a enumerat câteva din subiectele ce i-au provocat nedumerirea: întoarcere în Bucureştiul interbelic, anii 80 - mărturii orale, fenomenul reeducării în închisorile comuniste, ghidul fondurilor structurale europene, Raportul Comisiei Tismăneanu sau Pactul pentru Educaţie. Rogalschi a cerut scoaterea celor 26 de subiecte problematice până la organizarea examenului şi reintroducerea începând cu anul viitor a subiectelor despre literatura română. Demersul profesoarei este susţinut de câteva sindicate din învăţământ, consilierul juridic al unui for de acest gen sugerând chiar că ministerul ar putea fi atacat în contencios dacă nu scoate subiectele controversate. 

Mihail Stan, consilier în Centrul Naţional pentru Curriculum, cel care şi-a asumat paternitatea acestor subiecte, a susţinut că proba orală de română este în concordanţă cu o programă nouă, care nu mai lucrează cu aceleaşi concepte operaţionale pentru literatură din trecut şi care încearcă să-i determine pe elevi să pună texte în context cultural şi perspectivă istorică. El le-a replicat criticilor săi că autorii consacraţi sunt bine reprezentaţi la examenul de română (neprecizând însă că se referea doar la proba scrisă, n.r.) şi le-a acuzat pe profesoarele care au nemulţumiri faţă de această probă că ştiau de aceste subiecte încă de anul trecut, dar că, din diverse motive, atrag atenţia abia acum. Stan i-a reproşat lui Rogalschi atitudinea "neprofesorală" de a-i incita la revoltă pe elevi împotriva ministerului. El a fost susţinut de câţiva profesori din acelaşi liceu cu Rogalschi, care au încercat să acrediteze ideea că opinia ei este marginală. "A procedat foarte bine ministerul. Este pentru prima oară când subiectele sunt legate de realitate. Noi trebuie să-i pregătim pe elevi şi pentru viaţă, nu facem numai poeţi sau experţi în literatură", a argumentat profesorul de română Laurenţiu Dumitrescu. Deputaţii s-au situat în marea lor majoritate de partea profesorilor care contestă examenul. 

"Oare nemţii şi-au scos de la bacalaureat textele de Schiller şi Goethe?", s-a întrebat cu patetism fostul ministru PSD al învăţământului, Ecaterina Andronescu. 

Ea a mai spus că i se pare inadmisibil ca elevii să fie obligaţi să comenteze în loc de "marii noştri autori" discursuri politice precum cel al fostului şef al delegaţiei CE, Jonathan Scheele. Andronescu i-a acuzat pe cei de la minister că promovează nonvalorile în şcoli. Pesedistul Alexandru Ştiucă le-a spus şi el celor de la minister că textele respective, de la articole de presă la extrase din documente ale preşedinţiei, n-au valoare estetică şi că elevii nu dau examen la română, ci la altă disciplină introdusă de minister. 

Un alt pesedist, Petru Andea, a spus şi el că aceste subiecte riscă să dea senzaţia de politizare a învăţământului, dar a spus că nu este de acord cu ceilalţi colegi care spun că ministerul ar fi pus la cale un complot împotriva copiilor. Încercând o glumă pe tema discursului lui Scheele, subiect de bacalaureat, Andea a spus că "dacă îl scoatem din programă, am avea o adevărată problemă politico-diplomatică". 

Singurul care s-a situat de partea MEC a fost liberalul Mircea Puşcă, care a acuzat-o pe Rogalschi că acţiunea ei are un puternic iz politic. "N-aş dori ca peste câţiva ani să aflu că în spatele acestei acţiuni a existat un partid", a spus el, stârnind reacţia vehementă a profesoarei. "Singura mea politică e să susţin limba şi literatura română", a spus ea. 

Petre Popeangă, preşedintele comisiei, a declarat că parlamentul nu are nicio competenţă în stabilirea metodologiei de bacalaureat. Mai multe publicaţii, dar şi reprezentanţi ai sindicatelor din învăţământ şi federaţii ale părinţilor au criticat în ultimele săptămâni subiectele de la proba orală pentru limba română. În replică, ministerul a susţinut că este vorba de un atac politic şi că obiecţiile sunt total neîntemeiate. 

Părinţii acuză Ministerul Educaţiei de amatorism

Reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar au trimis o scrisoare deschisă în care acuză Ministerul Educaţiei de "amatorism şi suficienţă". Părinţii sunt de părere că tezele unice, media anilor V-VIII şi repartizarea computerizată sunt o modalitate de admitere la liceu "total nerelevantă" pentru abilităţile şi înclinaţiile copiilor. Refuzul ministerului de a produce schimbări bine gândite, unanim acceptate şi anunţate cu suficient timp înainte încalcă legea şi drepturile copilului, se mai arată în documentul citat.

COTIDIANUL

ONG-urile strâng semnături pentru demiterea lui Adomniţei

Gifted Education strânge semnături pentru a-i da jos din funcţie pe ministrul Cristian Adomniţei şi pe secretarul de stat.

Organizaţia Irsca Gifted Education, care se ocupă de promovarea talentelor şi a copiilor supradotaţi, a lansat un apel către societatea civilă pentru strângerea de semnături cu scopul demiterii ministrului Educaţiei şi a secretarilor de stat pentru învăţământ preuniversitar, precum şi pentru votarea unei legi prin care aceste funcţii înalte din minister să fie ocupate numai de specialişti în domeniu. Organizaţia ameninţă că se va adresa forurilor internaţionale de drept. 

Motivele pe care Irsca Gifted Education le invocă sunt evaluările externe care plasează educaţia românească pe ultimele locuri din Uniunea Europeană, investiţiile făcute de minister fără evaluări postfinanţare, dar şi banii prevăzuţi pentru investiţii care au rămas nealocaţi, lipsa unor proiecte viabile în educaţie şi lipsa intenţiei, la nivelul ministerului, de a alinia sistemul de învăţământ românesc cu cel european. Publicitate

 Mai mult, organizaţia acuză ministerul că nu ţine cont de opinia societăţii civile, oferind ca exemplu organizarea examenelor, admiterea la liceu de anul acesta şi programa şcolară prea încărcată, subiecte abordate în mai multe rânduri de diferite asociaţii. 

Şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar a lansat joi un apel similar. "Atât timp cât sistemul de învăţământ este cel care hotărăşte viitorul copiilor noştri, nu putem să mai acceptăm ca ei să continue să fie cobaii unor eterne experimente nereuşite şi nu mai putem accepta să rămânem tăcuţi, ci dorim să ne facem auzită vocea, solicitând imperativ ca sistemul de învăţământ să-şi reamintească datoriile pe care le are faţă de copiii României", se arată în scrisoarea deschisă adresată preşedintelui României, premierului şi comisiilor parlamentare pentru educaţie din Camera Deputaţilor şi Senat. Iuliana Gatej

Primăria Capitalei lasă în paragină mai multe şcoli şi licee

Zece şcoli riscă să-şi primească elevii în şantier şi la toamnă. Municipalitatea a reziliat contractul BEI.

Primarul general Adriean Videanu a semnat joi nota de reziliere a contractului semnat cu asocierea Global Invest LLC& General Construct&Consult SRL Bucureşti care aveau responsabilitatea de a reabilita 11 şcoli din primul pachet al programului “Reabilitarea Infrastructurii Educaţionale Bucureşti - 102 Şcoli”. 

În nota de reziliere se precizează că există probleme majore de calitate: multe lucrări nu au fost acceptate la plată din cauza calităţii necorespunzătoare, dar nu au fost refăcute de contractant; documentele de calitate cerute de legea românească nu sunt întocmite corect şi la timp; pe multe şantiere, contractantul nu dispune de personalul calificat necesar pentru managementul calităţii (şef şantier, responsabil tehnic cu execuţia, responsabil cu controlul calităţii). Publicitate

 În prezent, 6 dintre cele 11 şcoli, Liceul Enescu, şcolile nr. 87, 109, 110, 206 şi 311, sunt părăsite de contractant din lipsa resurselor necesare. 

Totodată, dintre cele trei şcoli care trebuiau terminate conform actului adiţional, şcolile nr. 7, 189 şi 206, numai Şcoala nr. 206, exclusiv lucrările interioare din corpul şcolii, a fost predată, celelalte fiind încă în lucru la această dată. “Se observă o discrepanţă majoră între stadiul actual de realizare a şcolilor şi termenul final de încheiere a contractului 30.07.2008, care în opinia noastră şi a consultantului nu poate fi realizat în actualele condiţii: progres foarte slab al contractantului legat de lipsa resurselor umane, materiale, dar mai ales fonduri circulante şi management coerent şi performant şi există certitudinea că aceste şcoli nu vor fi terminate nici până la 15 septembrie, pentru a asigura demararea corespunzătoare a noului an şcolar”, se mai precizează în nota de reziliere semnată astăzi de primarul general. 

Municipalitatea a avut în vedere rezilierea contractului cu asocierea respectivă imediat după ce s-a constatat că aceasta nu respectă termenele contractuale, însă procedura de reziliere a contractelor finanţate de BEI şi BERD este anevoioasă, etapele fiind obligatoriu de parcurs. Antoaneta Etves

CURENTUL

Adomniţei tolerează un şef ilegal la IŞJ Gorj      

De mai bine de un an de zile, Inspectoratul Şcolar Judeţean Gorj este condus de un om bolnav. Liviu Andrei (foto), şeful învăţământului gorjean, a stat mai mult prin spitale decât prin Inspectoratul Şcolar, însă când vine vorba de şedinţele de partid, acesta devine, brusc, cel mai sănătos şi mai vânjos. De câte ori primeşte "în vizită" vreun control de la Ministerul Educaţiei sau se ivesc probleme în învăţământ, Andrei se îmbolnăveşte peste noapte. Chiar şi în atare situaţie, liberalul Cristian Adomniţei l-a demis în luna decembrie a anului trecut pe Liviu Andrei din fruntea IŞJ Gorj, însă numai în acte, deoarece nimeni nu a urmărit îndeplinirea ordinului venit de la Bucureşti, iar Andrei şi-a văzut liniştit de treabă, punându-şi semnătura în calitate de şef al învăţământului din Gorj.

Ministerul Educaţiei l-a demis pe data de 20.12.2007 pe Liviu Andrei din fruntea Inspectoratului Şcolar Gorj, însă inspectorul general continuă să rămână în funcţie. Andrei a primit calificativul "nesatisfăcător" după ultimul control de care a avut parte la sfârşitul lui 2007 şi, conform prevederilor legale, acesta se poate considera demis din funcţie. Demisia devine totuşi efectivă după ce inspectorul general ia la cunoştinţă despre rezultatele controlului şi semnează pentru acest lucru, fapt care nu s-a întâmplat deocamdată. Schimbarea lui Andrei este încercată de multă vreme, însă acesta este ţinut în braţe de persoane valabile. În baza calificativului "nesatisfăcător", conducerea MECT a emis pe numele lui Liviu Andrei ordinul de eliberare din funcţie cu numărul 2276 însă, cu doar câteva zile înainte ca documentul să ajungă la IŞJ Gorj, acesta s-a îmbolnăvit subit şi a intrat în concediu medical. Andrei a spus că şi-a luat concediu medical pentru că, în urma efectuării unor analize, a descoperit că nivelul glicemiei este peste limita admisă, dar şi pentru că are mai multe afecţiuni vechi, cum ar fi ulcer duodenal şi hepatită. Acesta s-a plâns şi de faptul că activitatea de la Inspectorat este foarte stresantă. 

Bolnav închipuit Liviu Andrei a fost, pe parcursul anului trecut, în concediu medical de mai multe ori, cu ocazia diverselor controale efectuate de MECT. Atunci, inspectorul şcolar general a motivat că are probleme la un picior şi că a mers să se trateze în Ungaria. Însă, în perioadele în care se afla în concediu medical, Liviu Andrei participa la diverse manifestări, cum ar fi şedinţele Consiliului Judeţean Gorj, în calitate de consilier, şi la acţiunile din cadrul partidului, unde ocupă funcţia de preşedinte executiv. Spre exemplu, Andrei a luat parte, la sfârşitul lunii ianuarie, când se afla în concediu medical, la lucrările Consiliului de Coordonare Judeţean al PD-L Gorj. Liviu Andrei a aplaudat în picioare, pe ritmurile melodiei care constituie imnul partidului. De asemenea, Andrei a fost văzut şi cum juca de mama focului la o petrecere desfăşurată la un local din Târgu-Jiu. Liviu Andrei a intrat de multe ori în repaus, motivând probleme medicale, cu ocazia diverselor controale efectuate de MECT. Inspectorul general şcolar a precizat că, dacă este în concediu medical, nu înseamnă că trebuie să stea acasă. Acesta a spus că suferă de boli mai vechi, iar de curând, cu ocazia efectuării unor analize, a descoperit că nivelul glicemiei este mult peste limita admisă. "Generalul" Andrei, cum îi place să i se adreseze subalternii, când dă de muncă sau de controale, se îmbolnăveşte. Inspectorul şcolar general Liviu Andrei a stat, ultima dată, în concediu medical 3 luni, tocmai în perioada în care Andrei a primit un ordin de revocare din funcţie de la ministrul Cristian Adomniţei. Pe de altă parte, Andrei merge atât de departe cu tupeul său şi semnează decizii care îl privesc chiar pe el. Este vorba spre exemplu de Decizia 387/2007 prin care decide că este numit în funcţia de conferenţiar universitar la Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad. 

GARDIANUL

Scoala va incepe tot pe 15 septembrie 

Ministerul Educatiei a emis un ordin prin care se stabileste noua structura a anului scolar 2008-2009. Astfel, elevii vor invata de anul viitor timp de 35 saptamani, adica 172 de zile lucratoare. Asadar, anul scolar va incepe de 1 septembrie 2008 si se va incheia pe data de 31 august  2009. Cursurile propriu-zise sunt programate sa inceapa pe 15 septembrie. El va fi structurat tot pe doua semestre. Primul se va incheia pe 30 ianuarie 2009, iar cel de-al doilea va incepe pe 9 ianuarie si se va incheia pe 12 iunie 2009. In acest interval vor fi patru vacante. In situatii deosebite, bine fundamentate, in functie de conditiile climaterice locale speciale si de specificul scolii, inspectoratele scolare pot aproba, la cererea conducerii unitatii de invatamant, modificari ale structurii anului scolar stabilite prin acest ordin. Tezele se vor sustine pe semestrul I pana la data de 19 decembrie, iar pe semestrul al doilea pana la data de 15 mai 2009. Calendarul examenului national de bacalaureat si al examenelor de absolvire se aproba prin ordine distincte ale ministrului educatiei. Al. Calmâcu

GANDUL

 „Scandalul subiectelor orale la limba şi literatura română are substrat politic“

- Profesoara Florina Rogalschi pretinde că aţi încercat să o intimidaţi şi să opriţi întâlnirea profesorilor, ce s-a desfăşurat la Şcoala Centrală, săptămâna trecută. De ce aţi chemat-o la Ministerul Educaţiei pe doamna profesoară?

- În primul rând, noi nu am chemat-o la minister pe doamna profesoară. A fost invitată de dl. ministru. Dna. Rogalschi nu face parte dintr-un batalion disciplinar ca să fie chemată să răspundă la acuze, sau la altele de genul acesta. Am înţeles şi noi că dl. ministru a dorit să se întâlnească cu dna. Rogalschi ca să vadă care este punctul dânsei de vedere. Domnul ministru a fost foarte uimit de atitudinea dnei. Rogalschi, deoarece la subiectele pentru bacalaureat au lucrat peste 1.000 de profesori din întreaga ţară şi punctul de vedere al dnei. Rogalschi contravine, în felul acesta, cu opinia tuturor profesorilor din ţară. Probabil că era normal ca dl. ministru să ştie ce se întâmplă. 

 - Se teme ministerul de punctele de vedere critice la adresa activităţilor de pregătire a bacalaureatului?

- Nici vorbă! Actuala echipă ministerială a impus comunicarea între minister şi ţară, ceea ce, până acum, nu prea s-a întâmplat. În toată perioada anului trecut, atât dl. ministru, cât şi eu şi colegii mei, domnii directori din preuniversitar, am avut sute de întâlniri cu profesorii de pe diverse specialităţi din ţară şi întotdeauna am consultat profesorii când am dorit să facem ceva. Niciodată ministerul, de când Cristian Adomniţei este ministru şi eu secretar de stat, nu a luat decizii majore pentru învăţământul românesc fără să consulte profesorii din România. Aş da câteva exemple: modul în care s-au realizat subiectele de bacalaureat din acest an şi reducerea programei şcolare, care s-a făcut cu efortul întregii ţări. 

Nu se poate spune că ministerul s-ar teme de critici. Chiar şi modul în care am publicat pe site subiectele, le-am lăsat în dezbatere publică, am trimis hârtie la toate inspectoratele din ţară, prin care i-am rugat să ia legătura cu toţi profesorii de specialitate şi să-şi spună punctul de vedere. Nu numai că le-am cerut să ne sesizeze dacă sunt greşite, dar le-am cerut şi propuneri de subiecte care să le înlocuiască pe cele greşite. Ne-au atras atenţia când au fost subiecte greşite, pentru că unele dintre ele, într-adevăr au fost, am primit sesizări din ţară că sunt greşite şi atunci, bineînţeles că le-am modificat. 

- Comunicatul MECT consideră punctele de vedere critice la adresa ministerului ca atacuri politice. Pe ce dovezi se bazează aceste afirmaţii?

- Trebuie să mergem un pic în urmă şi să spunem următorul lucru: în 31 august 2007 s-a aprobat noua programă şcolară de bacalureat, prin ordin de ministru. Toţi profesorii trebuiau să lucreze la clasă după noua programă de bacalaureat. Din 31 august 2007 şi până săptămâna trecută nimeni nu a avut nici un fel de comentariu la adresa programei de bacalureat. A doua problemă este că, în luna februarie, s-au pus pe site toate variantele de subiecte. Au fost lăsate în dezbatere publică. Toată lumea a participat la acest lucru şi ce este foarte important este că am primit sesizări pe examenul de limbă română scrisă, dar nu am primit nici o singură sesizare, din întreaga ţară, pe examenul de limbă română oral. 

Suntem în prag de alegeri electorale. Mie mi se pare că este cel puţin o singură tentă politică şi anume: este o ţintă directă către elevii de clasa a XII-a, care, duminică trebuie să meargă să voteze. Eu aş ruga pe toată lumea să lase învăţământul deoparte! Ştiu că este un bacalaureat într-un an electoral, ştim cu toţii că toată lumea trage pe învăţământ, pentru a obţine voturi, dar nu este cazul să distrugem o generaţie pentru câteva voturi. 

Sunt diverse asociaţii şi persoane fizice, care îndeamnă elevii să iasă în stradă, să se îmbrace în negru, cum a fost situaţia de la Arad, în care mass-media a anunţat că sunt 300 de elevi în stradă şi, de fapt, erau 50. Sunt diverse persoane care au scris preşedintelui României ca să pună punct situaţiei din învăţământul românesc. N-ar fi pentru prima oară! Sunt persoane care fac diverse apeluri prin diverse publicaţii ca elevii să dea în judecată ministerul şi asigură că vor avea asistenţă juridică gratuită. Toate acestea, la un loc, ne fac să ne gândim, din păcate, la un atac politic. 

- Ce argumente aveţi în sprijinul susţinerii că subiectele de bacalaureat – proba de limba şi literatura română – sunt echilibrate şi corespund întocmai programei şcolare, întrucât există acuza că aceste subiecte exced programei şcolare?

- Noi suntem semnatari ai Pactului de la Lisabona, în care se cer competenţe lingvistice pentru generaţile următoare. Noi stăm foarte prost la aceste competenţe de comunicare. Asta ne-a spus şi testul Pisa, la care noi am picat foarte rău tot timpul. În programa de bacalaureat se specifică foarte clar că aceste competenţe de comunicare trebuie să reiasă din texte literare, dar, în special, din texte non-literare, care să poată oferi un evantai profesorului care verifică cunoştinţele copilului; ca să vedem: 1. cât de bine poate să comunice în limba română, 2. cât de uşor poate să extragă o idee principală dintr-un text pe care îl are la prima vedere, pentru că să înveţi pe de rost un comentariu literar o faci la şcoală şi acasă, la meditaţii. În universităţi, profesorii se lovesc tocmai de acest aspect: copiii noştri sunt învăţaţi să înveţe pe de rost, dar nu sunt învăţaţi să comunice liber, să-şi spună ideile, sugestiile şi părerile. 

Mai adaug un lucru: examenul de limbă română este împărţit practic în două examene: examenul oral, unde se pot verifica aceste competenţe lingvistice, de comunicare şi examenul scris, unde se verifică obligatoriu cunoştinţele de literatură ale elevilor. Iar examenul în sine se numeşte examen de limbă şi literatură română. Dacă ar fi numai de literatură română, atunci ar fi normal ca la examenul oral să li se dea texte din marii autori ai literaturii române. Fiind şi de limbă, trebuie să verificăm capacitatea copilului de a folosi limba română. Absolut toate subiectele sunt conforme cu programa şcolară. S-a verificat acest lucru de nenumărate ori, toată lumea care a lucrat la subiecte, a lucrat numai cu programa de bacalaureat în faţă. 

- Subiectele sunt realizate de Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar, unitate subordonată ministerului. Nu credeţi că aceşti specialişti au exagerat cu formularea, la oral, a unor subiecte excesiv de apropiate stilului funcţional-administrativ, comunicaţional?

- Din CNCEIP au lucrat 25 de specialişti la toate disciplinele. Restul 1.200 de oameni sunt din ţară. Tocmai asta am încercat, dl. ministru, eu şi întreaga echipă: să nu dăm întreaga responsabilitate numai CNCEIP-ului. Foarte multe persoane au spus că cei din CNCEIP nu mai au legătură cu catedra de foarte mult timp şi din această cauză, în general, subiectele de bacalaureat sunt făcute, hai să le spunem clar; de funcţionari ai ministerului. Nu e aşa! Anul acesta, subiectele de bacalaureat au fost făcute de profesorii de la catedră din întreaga ţară, deci nu se poate vorbi despre aşa ceva. Experţii din CNCEIP au fost cei care au avizat subiectele. 

- Cine trebuia să verifice conţinutul subiectelor înainte de a fi postate pe internet?

- Eu am cerut fiecărui inspector de specialitate din minister, în momentul în care s-au făcut toate subiectele şi au fost verificate de CNCEIP, să-şi dea acordul pe specialitatea lor. Le-am cerut chiar semnătură pe aceste subiecte, pentru că un coleg din ţară poate veni cu propuneri de subiecte, care să i se pară foarte interesante, să meargă pe lângă programă pentru că, poate, dânsul, la clasă, a lucrat şi aşa ceva şi să scape la evaluarea CNCEIP aceste subiecte. Inspectorul de specialitate din minister trebuia neapărat să spună dacă subiectele sunt conforme cu programa şi dacă le acceptă. A fost o muncă comună, o muncă de echipă şi toată lumea este de acord că subiectele sunt conforme cu programa şi că nu ar trebuie să ridice nici un fel de probleme.

- În acelaşi comunicat MECT se sugerează că ministerul este atacat fiindcă postarea subiectelor pe internet, ca şi schimbarea unghiului de abordare la proba orală, lovesc în interesele materiale ale contestatarilor, în sensul că aceştia sunt oameni care au culegeri pe piaţă, care acum se dovedesc de prisos. Pe ce vă bazaţi când spuneţi asta?

- Din câte am fost eu informată, sunt între cei 40 de contestatari, nu aş şti să vă dau nume, persoane care au astfel de broşuri cu rezolvări de subiecte de bacalaureat. Cred că biroul de presă al ministerului la asta s-a referit când a spus aşa ceva. 

Trebuie să spunem încă ceva. În timpul ministrului Hărdău şi a scandalului de presă, care a fost atunci cu subiectele de bacalaureat, care au fost vândute şi cumpărate din piaţa publică, s-a luat decizia ca subiectele să fie postate pe site, cu mult timp înainte, prin hotărâre de ministru, şi a rămas stabilit acest lucru, iar pentru noi, e lege. Bineînţeles că românii sunt foarte inventivi şi în momentul în care au văzut că dacă se postează subiectele pe site, elevii rezolvă aceste subiecte unul după altul, deşi din punctul nostru de vedere, elevii trebuie să-şi repete materia pe care au studiat-o, pentru că subiectul poate fi formulat oricum, dar Eminescu, tot Eminescu rămâne, sau patrulaterele la matematică, tot alea sunt. 

Poţi să faci 100 de mii de subiecte din patrulatere. Însă copiii, învăţaţi să tocească, profesorul de la clasă, hotărât să îşi pregătească elevii pentru bacalaureat şi să nu i se reproşeze nimic, au început să rezolve problemele punct cu punct. Atunci, o serie de profesori au început să scoată pe piaţă aceste culegeri, cu rezolvări de probleme şi în momentul în care au văzut că la oral sunt texte la prima vedere şi sunt texte, la care nu se cere comentariu literar, ca să înveţi pe de rost, să îi dictezi la meditaţie şi să îi spui că data viitoare îţi dau lucrare să văd cât ai învăţat, probabil aceştia sunt nemulţumiţii. 

- Pretindeţi că noua programă de liceu reprezintă şi cultivă dimensiunea europeană a României şi se rupe de tradiţionalul stil de analiză literară propriu-zisă, de aceea s-au introdus atâtea texte nonficţionale. Pe ce s-a bazat decizia MECT de a reorienta astfel programa şcolară?

- Am avut la bază Tratul de la Lisabona şi testele Pisa, la care noi suntem, din păcate, cam pe ultimele locuri. După aceea, trebuie să vă spun că întreaga echipă, îşi asumă responsabilitatea pentru aceste subiecte, pentru că ele sunt conforme cu progama de bacalaureat aprobată în 2007 şi considerăm că a venit, în sfârşit timpul pentru învăţământul românesc, să se rupă de tot ce a fost tradiţional şi învechit până acum şi să înceapă să meargă pe un alt drum. Este adevărat că întotdeauna ceea ce este nou, nu este foarte bine primit. Este la fel de adevărat că, până acum, sistemul de învăţământ a fost criticat în totalitate. Am fost criticaţi de toată lumea, că nu suntem în stare să mergem acolo unde ne duce Europa. 

Acum, când încercăm să ne aliniem la cerinţele europene, suntem criticaţi pentru că nu mergem cum a fost înainte. Ne asumăm responsabilitatea, pentru că învăţământul românesc nu mai are timpul fizic de a aştepta. Este un lucru benefic ceea ce se va întâmpla la bacalaureat, la oral, la limba română, pentru că, în sfârşit, este întrebat elevul ce părere are despre un text şi poate să vorbească şi el liber, fără să stea stresat că a învăţat sau nu partea respectivă. În momentul în care te duci să dai un interviu, să mergi la o facultate pe bază de interviu, nu poţi să spui că asta o ştiu pe de rost şi asta nu o ştiu pe de rost. 

Trebuie să vorbeşti liber şi să te ajuţi de tot ce ai învăţat până în momentul respectiv. Noi asta trebuie să facem: să îl pregătim pe elev nu numai să cunoască literatura românească, pe care oricum a învăţat-o şi la care, oricum, dă examen la scris. Trebuie să-l pregătim pe elev să poată merge singur pe stradă, să se descurce singur în viaţă. Singurul criteriu după care omul se deosebeşte de animal e că poate comunica şi poate gândi. Dacă îi învăţăm pe copii să spună numai pe de rost şi când îl scoţi din cadrul ăla, el săracul să stea mut, atunci învăţământul e zero. 

- Se sugerează în protestul celor 40 de profesori ca elevii şi profesorii care nu sunt de acord cu subiectele să nu susţină examenul. Cum apreciaţi această sugestie de încălcare a legii? Aveţi de gând să-i pedepsiţi în vreun fel pe cei care spun că examenul se bazează pe consensualitate?

- Fiecare are dreptul constituţional la exprimare, fiecare persoană poate să-şi spună liber opiniile, părerile, poate să susţină orice doreşte, chiar şi în piaţa publică, dar ca să instigi şi să te foloseşti de nişte copii, să-i instigi la revoltă, să-i anunţi că le vei da asistenţă juridică, mie personal, ca profesor, mi se pare o crimă împotriva acestora. Respectivilor profesori nu le va face nimic ministerul, pentru că noi nu suntem organ de anchetă penală. Sunt ei, şi cu conştiinţa lor. Apelul ministerului către elevi este acela de a rămâne cu mintea limpede în această perioadă destul de agitată din viaţa socială şi politică a României, respectiv alegerile electorale, să se pregătească liniştiţi pentru bacalaureat. 

Copiii simt nevoia de aşa ceva, simt nevoia să fie puţin mai relaxaţi la un astfel de examen, dar cei care doresc să profite de situaţie îi îndeamnă la lucruri pe care eu nici nu le-aş putea gândi. Este foarte grav să instigi un elev să nu se ducă la bacalureat. Acel copil pierde un an din viaţă, nu mai poate să se înscrie la facultate, rupe legătura cu cartea. Pentru ce? De fapt, copilul liniştit ar face faţă subiectelor de la oral pentru că, repet, dacă i se dau aceste subiecte unui elev de clasa a VII-a şi a VIII-a poate să le facă pentru că trebuie să spună numai ce a înţeles din textul respectiv, care este ideea principală a textului şi care este părerea lui despre el şi nimic altceva. 

- Credeţi că studiul tradiţional al limbii şi literaturii române înseamnă că elevii trăiesc într-o „eprubetă a criticii literare”?

- Şi eu, când eram elevă, eram îndemnată şi simţeam nevoia să citesc foarte multă critică literară, ca să pot face faţă examenelor. Copii sunt de foarte multe ori obligaţi să citească critică literară ca să poată face faţă, dar ei nu citesc opera în sine. Totul este în zadar. Dacă înveţi ce îţi spune Călinescu despre nu ştiu ce autor, înveţi cuvintele lui Călinescu, înveţi părerile lui Călinescu, dar tu nu ştii la ce se referă, pentru că tu nu ai citit esenţa. 

Atunci este o poezie pe care o înveţi pe de rost ca să iei notă mare şi peste 4 zile, când eşti în situaţia de a vorbi despre „Moromeţii”, lui Marin Preda, să nu ştii de fapt cine era Ilie Moromete şi ce făcea respectivul personaj, pentru că tu nu ai citit cartea. Trebuie să ne desprindem de acest sistem, poate acesta este şi unul dintre motivele pentru care copiii noştri nu mai citesc literatură. Noi trebuie să-i aducem pe copii spre ceea ce se numeşte cuvântul scris, ideea transmisă de către autor direct. Mesajul autorului, nu părerile altora despre mesajul autorului, elevul trebuie să-şi formeze părerea despre mesajul autorului, dar după ce cunoaşte subiectul. 

Oralul de la bac a ajuns la Camera Deputaţilor

Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor a dezbătut, ieri, problema subiectelor de la proba orală de limbă şi literatură română a bacalaureatului. Delegaţiile ministerului şi ale profesorilor, care acuză că subiectele sunt în afara programei şi că sunt nerelevante pentru disciplină, au fost mai numeroase, însă, decât cei 6 deputaţi prezenţi din 25, cât are comisia. Profesoara Florina Rogalski a prezentat punctul de vedere al dascălilor nemulţumiţi că din cele 100 de subiecte de la oral, 98 sunt texte nonficţionale şi a cerut ca 26 dintre ele să fie scoase din examen. 

La rându-le, reprezentanţii MEC au prezentat deputaţilor că subiectele respectă întocmai programa şcolară, că schimbarea programei în sensul studiului integrat, atât al literaturii, limbii, cât şi al comunicării şi, implicit, anunţarea ponderii subiectelor din domeniul comunicării, s-a realizat, conform legii, încă din septembrie, că disciplina limbă şi literatură română are două probe: scris – unde sunt 300 de subiecte de literatură şi oral – unde accentul cade pe verificarea abilităţilor şi competenţelor de comunicare. 

 Deputaţii fie au apreciat că „subiectele nu trebuie schimbate“, (deputatul PNL, Mircea Valer Puşcă), fie că subiectele de la oral nu stimulează interesul elevilor pentru literatură (dna. Ecaterina Andronescu, PSD). Concluzia a fost că pentru acest an lucrurile rămân aşa cum sunt în acest moment, urmând ca, pentru anul viitor, lucrurile şi subiectele să se îmbunătăţească. Melania MANDAS VERGU

PSD-ului nu-i convin subiectele

Ecaterina Andronescu, vicepreşedinte al PSD şi fost ministru al Educaţiei, a solicitat Ministerului Educaţiei să elimine subiectele de bacalureat, care nu sunt conforme cu programa şcolară. Aceasta a susţinut că unele dintre subiectele pentru proba orală de limba şi literatura română nu respectă programa de bacalaureat şi că s-a ajuns la politizarea excesivă a învăţământului, sub actuala guvernare. Ministerul Educaţiei a anunţat deja, săptămâna trecută, că subiectele pentru limba română sunt conforme cu programa şcolară şi că acestea nu vor fi schimbate. (E.L.)

Asociaţia Profesorilor de Limba Română susţine subiectele pentru bacalaureat

Asociaţia Naţională a Profesorilor de Limba şi Lite​ratura Română consideră că subiectele pentru proba orală a bacalaureatului sunt conforme cu programa şcolară. Membrii asociaţiei susţin că toate cerinţele se regăsesc în programele liceelor şi că acestea nu mai vizează perspectiva analitică, ci sunt centrate pe competenţe. Mai mult, ANPRO consideră că nu proba orală trebuie să vizeze verificarea competenţelor literare ale ele​vilor, ci proba scrisă. Membrii asociaţiei consideră că dacă elevii vor avea probleme la examenul oral de limba şi literatura română, aceasta se va întâmpla pentru că autorii manualelor au neglijat studiile de caz, iar profesorii nu au respectat programa şcolară în clasă. (E.L.)

Profesorii Şcolii Centrale nu sunt împotriva subiectelor

Profesorii de română ai Şcolii Centrale consideră că subiectele de bacalaureat respectă programa şcolară, dar că sunt inegale ca grad de dificultate. Colegii de catedră ai Florinei Rogalschi, profesoara care susţine că subiectele pentru proba orală la limba şi literatura română sunt în afara programei şi ar trebui schimbate, susţin contrarul. Aceştia nu vor ca unele subiecte să fie eliminate, însă propun ca, anul viitor, să se organizeze o dezbatere cu profesorii examinatori pentru uniformizarea exigenţelor cerinţelor. Profesoara Rogalschi a declarat, la o emisiune televizată, că profesorii au încercat izolarea ei prin comunicatul scris. (E.L.)

Vasluiul se confruntă cu o criză a locurilor în grădiniţe

Peste 11.600 de copii din Vaslui nu vor avea locuri în grădiniţe, pentru viitorul an şcolar. Acest lucru se va întâmpla dacă părinţii tuturor celor 29.000 de preşcolari, cu vârste cuprinse între 3 şi 7 ani, ar dori să-i înscrie în grădiniţe. În Vaslui există doar 17.400 de locuri în grădiniţele, dar şi în creşele din judeţ. Cele mai mari probleme le au părinţii copiilor din mediul urban, unde înscrierile s-au încheiat încă din luna martie. La ora actuală, 69% dintre preşcolarii din Vaslui sunt înscrişi în învăţământul preşcolar. (E.L.)

Părinţii şi FEN-ul s-au aliat împotriva Ministerului Educaţiei

Coincidenţă sau nu, atât Federaţia Educaţiei Naţionale, cât şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi şi-au îndreptat tirul de acuze către Ministerul Educaţiei, în ultimele două zile. Primii au fost părinţii, care într-un apel către opinia publică au descris sistemul de învăţământ românesc, în termeni apocaliptici. Mihaela Gună, preşedintele FNAPIP (n.n. - numărul asociaţiilor de părinţi afiliate la FNAPIP este necunoscut), a semnalat că „monopolul dogmatic asupra întocmirii manualelor” este o problemă şi că unele comitete de părinţi sunt aservite şi menţinute sub presiunea sistemului. 

Ministerul Educaţiei este acuzat că se izolează de societate şi suferă de suficienţă şi amatorism. A doua zi, adică ieri, Cătălin Croitoru, liderul FEN, i-a cerut demisia ministrului Educaţiei. „Este momentul să se ia măsuri împotriva celor care ajung în funcţii prin intermediul partidelor şi care apelează la tot felul de inginerii prin care grupurile de interese căpuşează educaţia şi deturnează fondurile alocate”, se arată în comunicatul FEN-ului. Se pare că dl. Croitoru uită că, la mijlocul lunii trecute, a intrat în PDL şi vrea să devină şi senator. (E.L.)

ZIUA

Bac' compromis

Confuzia privind subiectele orale la romana risca sa demotiveze elevii inaintea examenului * Parintii, panicati, cer medierea presedintelui Basescu, in timp ce ministerul exclude orice schimbare a programei 

Parintii au intrat in panica si ii solicita presedintelui Traian Basescu sa intervina in clarificarea situatiei subiectelor orale de la examenul de Bacalaureat. Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti din Invatamantul Preuniversitar (FNAP-IP) i-a adresat, ieri, sefului statului un "Apel privind solutionarea crizei grave din sistemul de invatamant - cel care hotaraste viitorul copiilor nostri".Mult mai transant, liderul Federatiei Educatiei Nationale cere pur si simplu demisia ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, pentru incapacitatea de a stinge scandalul starnit de subiectele la limba romana. Balbaiala reprezentantilor din minister a fost speculata politic de fostul ministru Ecaterina Andronescu (PSD), care l-a convocat, ieri, pe Adomnitei la Comisia de invatamant a Camerei Deputatilor, pentru a discuta problema subiectelor. Intalnirea dintre contestatarii subiectelor si oficialii Ministerului Educatiei - la care ministrul a lipsit - a esuat, nefiind posibila adoptarea unei decizii concrete.Profesorul Laurentiu Dumitrescu, de la Scoala Centrala, a prezentat Comisiei un document realizat de catedra de limba romana a unitatii de invatamant respective, care a arata ca subiectele de la proba orala de limba romana a examenului de bacalaureat respecta programa de invatamant, dar sunt inegale ca dificultate. "Colectivul catedrei de limba si literatura romana din Scoala Centrala, luand act de reactiile din presa referitoare la dezbaterea publica a subiectelor de limba si literatura romana pentru bacalaureatul din 2008, organizata in institutia noastra, precizeaza ca subiectele sunt alcatuite conform programei, dar sunt inegale din punctul de vedere al gradului de dificultate", a spus Dumitrescu, citand din document.De asemenea, colectivul catedrei nu este de acord ca aceasta dezbatere sa demobilizeze elevii si parintii acestora inaintea examenului de bacalaureat. "Din discutii a rezultat ca nu este posibila schimbarea structurii si a continutului subiectului pentru sesiunile examenului de bacalaureat 2008. Propunem ca pentru bacalaureatul de anul acesta Inspectoratul scolar al Municipiului Bucuresti sa organizeze o dezbatere cu profesorii examinatori pentru uniformizarea exigentelor", se precizeaza in comunicatul care a fost semnat de sapte profesori, colectivul catedrei de limba si literatura romana din scoala Centrala.

Ministerul baga olimpicii in fata

Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat din MECT, a motivat, ieri, ca programa pentru examenul de Bacalaureat nu poate fi schimbata "intrucat olimpicii au inceput deja examenul si au sustinut cea mai controversata proba, examenul oral la limba romana". Preoteasa vrea sa acrediteze ideea ca, programa, fiind aprobata in august 2007, inainte de inceperea anului scolar, nu mai poate fi schimbata. Reprezentantul MECT omite insa cu buna stiinta faptul ca variantele de subiecte pentru probele orale au fost facute publice abia pe 25 aprilie, desi ar fi trebuit sa fie cunoscute inca de la inceputul anului.Profesoara Florina Rogalski, autor a opt manuale de limba si literatura romana si a altor carti in domeniu, si profesor de specialitate la Scoala Centrala, a aratat ca 26 de subiecte de la proba orala de limba si literatura romana "nu au ce cauta in programa de bacalaureat". Magda SEVERIN  

SINDICATE

ZIUA

Olimpici "petrolisti"

Reprezentantii Petrom si ai sindicatului companiei, FSLI Petrom, au premiat, ieri, 81 de tineri olimpici, in cadrul Programului destinat Olimpicilor Nationali si Internationali initiat de FSLI Petrom. Aceasta a fost cea de-a 21-a editie a manifestarii, care se organizeaza de doua ori pe an. La aceasta editie s-a anun-tat si includerea unei noi categorii "Golden Career", premiu ce se va acorda in luna decembrie absolventilor care, desi nu mai sunt inclusi in Program, au dezvoltat cariere deosebite dupa finalizarea studiilor. (G.M.)
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