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STIREA ZILEI

Profesorii cer guvernului să nu le ia suta de euro pentru cărţi, sporurile şi salariile de merit şi ameninţă cu greva generală

INVATAMANT
ADEVARUL
Profesorii bistriţeni au ajuns la capătul răbdării

Veştile proaste privind salarizarea cadrelor didactice au stârnit nemulţumiri în rândul acestora. Dascălii bistriţeni nu şi-au primit încă al 13-lea salariu, iar acum se preconizează că vor fi privaţi şi de alte drepturi.

Salariul de merit, premiul lunar, sporul pentru condiţii grele, ajutorul financiar pentru programe educaţionale, decontarea cheltuielilor de transport sunt o serie de beneficii de care dascălii ar putea să nu se mai bucure în acest an. În acelaşi timp, dascălii bistriţeni nu şi-au primit încă nici al 13-lea salariu.

„Deocamdată, noi n-am reacţionat nicicum. Dar o să aşteptăm ca primăria să-şi rezolve lichidităţile cu finanţele şi cu trezoreria şi, dacă nu ne dau al 13-lea salariu, o să discutăm cu primarul despre organizarea unui miting”, spune Ioan Duicu, vicepreşedinte la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, filiala Bistriţa-Năsăud. 

Cadrele didactice sunt cu atât mai nemulţumite, cu cât ştiu că angajaţii din alte domenii şi-au primit deja acest salariu. Purtătorul de cuvânt al Primăriei Bistriţa, Mihai Ruşti, a confirmat că angajaţii primăriei au primit deja al 13-lea salariu, iar cadrele didactice urmează să-l primească pe parcursul lunii martie. 

„O ideea tâmpită”

Ioan Duicu mai spune că decizia de a acorda ajutorul financiar pentru cărţi şi programe educaţionale numai dascălilor care n-au împlinit încă 35 de ani, este „o idee tâmpită”. 

„Să le dea la toţi sau să nu dea la niciunul. S-or fi gândit că sunt mai puţini sub 35 de ani şi să dea mai puţini bani. Dar toţi profesorii, indiferent de vârstă, trebuie să pună la punct cu ultimele informaţii”, mai spune Duicu. „Care e diferenţa dintre mine şi un dascăl de 34 de ani?”, se întreabă retoric profesoara Crina M., în vârstă de 36 de ani.

De altfel, Mihai Mureşan, inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean, confirmă faptul că banii pentru cărţi şi programe educaţionale sunt un real ajutor pentru toţi profesorii.
Şcoală dată pe ghiocei

Din cauză că pierd foarte multe zile de şcoală, mulţi dintre micuţi sunt nevoiţi să repete anul.

Andrei are numai zece anişori. Este în clasa a IV-a la şcoala din Coşula. De câteva zile vine în Botoşani unde imploră cu privirea trecătorii să îi cumpere ghioceii. Cu mânuţele vinete de frig, îmbrăcat cu o geacă subţire de blugi, cu o pereche de pantaloni murdari de noroi şi încălţat cu ghetuţele surorilor mai mari, micuţul îşi petrece ore în şir aşteptând ca un botoşănean mai milos să îi dea 1 leu pe trei bucheţele de flori. Oamenii trec însă nepăsători pe lângă el. Puţini sunt cei care se opresc şi cumpără. Andrei este un copil cuminte şi foarte timid. Nu îndrăzneşte să oprească oamenii şi să îi deranjeze cu rugămintea sa. Stă cuminte pe o bancă din centrul oraşului, tremurând din toate închieturile. „Mama a plecat pe Unirii să vândă ghiocei şi m-a lăsat pe mine aici. Nu prea merge vânzarea că oamenii nu au bani”, spune cu o voce tremurândă micuţul. O tânără se apropie şi îi cumpără un bucheţel de flori. Ochii îi sclipesc de bucurie. Strânge banul în pumnul său mic după care îl îndeasă în buzunar. Aceasta pare a fi singura bucurie a unui copil de 10 ani, nevoit să facă bani pentru familie. „Este greu acasă. Avem pământ, dar nu ne putem descurca. Trebuie să o ajut pe mama”, mai spune Andrei. El nu este singurul copil nevoit să vândă flori pentru a câştiga câţiva bănuţi. La doi paşi de sediul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC), un alt minor şi-a etalat pe o cutie de carton bucheţelele de ghiocei. „Nu avem atâţia angajaţi care să umble pe străzi şi să observe copiii care vând flori. Poate dacă am fi ajutaţi şi de jandarmi ar fi ceva mai simplu”, spune Cecilia Spătaru, purtătorul de cuvânt al DGASPC. Pe pietonalul Unirii alţi trei micuţi încearcă să îşi vândă marfa, fără prea mult succes. Trecătorii se fac că nu îi obsevă, dar se încruntă atunci când sunt întrebaţi. „Copiii sunt folosiţi de proprii părinţi ca unelte de făcut bani”, spune o botoşăneancă. Zgribuliţi de frig, nemâncaţi şi de cele mai multe ori nesupravegheaţi, aceştia sunt nevoiţi să stea la colţuri de stradă sau pe marginea şoselelor, unde imploră trecătorii să le cumpere florile sau urzicile pe care trebuie să le vândă. Cei mai mulţi dintre ei nu au mai mult de 14 ani. Însă vârsta nu îi împiedică pe părinţi să îi considere oameni maturi, cu responsabilităţi. „Dacă nu mă ajută ei să fac rost de bani, de unde să le dau să mănânce. Noi nu avem unde munci, e greu şi ei mă ajută”, spune mama unuia dintre copii.
EVENIMENTUL ZILEI

Subiectele de Bac, pe internet  

www.subiecte2009.edu.ro găzduieşte, în cepând de ieri, subiectele posibile pentru examenul de Bacalaureat de anul acesta. 

Majoritatea sunt identice cu cele de anul trecut, lucru care îi avantajează şi pe cei ce găzduiau pe site-ul http://subiectebac.net rezolvările la subiectele din 2008, că nu mai trebuie să rezolve altele. 

Ideea publicării subiectelor cu trei luni înainte de Bac nu este agreată de ministrul Ecaterina Andronescu, a cărei echipă lucrează la regândirea curriculumului şcolar şi a examenului considerat ca fiind „al maturităţii”. Conducerea Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării se gândeşte să elimine această practică. „Eu nu sunt de acord cu publicarea subiectelor înainte. Bacalaureatul a devenit un exa men irelevant, se copiază foarte mult. O să-l simplificăm ca număr de probe, dar va fi mult mai exigent”, a declarat ministrul Andronescu. 

Cei care găsesc inexactităţi în formularea subiectelor sau vor să facă sugestii o pot face de pe 1 pe 20 martie prin e-mail la adresa bacalaureat2009@ snceip.ro sau prin fax la numărul 021/31.03.207. Andreea Archip

GARDIANUL

Sindicalistii se unesc si vor da in judecata Guvernul pentru neplata orelor suplimentare

Sindicalistii participanti la discutiile, de vineri de la Ministerul Finantelor, s-au declarat nemultumiti de rezultatul dezbaterilor pe tema actului normativ privind taierea unor sporuri si plata orelor suplimentare, ei luând în calcul actionarea în instanta a Guvernului. Presedintele "Sed Lex", Vasile Marica, a declarat la finalul discutiilor, ca Ministerul Muncii ar fi trebuit sa initieze discutiile cu partenerii sociali privind prevederile acestei ordonante, însa acest lucru nu s-a întâmplat, reprezentantii Executivului "încercând sa perieze Ordonanta negociata cu ministrul de Finante si cu premierul Emil Boc". Marica a spus ca discutiile de vineri de la Ministerul Finantelor s-au oprit doar la principii, acestia opunându-se categoric taierii sporurilor si a orelor suplimentare."Le-am cerut sa vada ce înseamna ca 1,3 milioane de functionari publici sa dea în judecata Guvernul. Le-am cerut sa faca un calcul si sa vada ce-i mai avantajos, sa faca aceste plati sau sa plateasca cheltuieli de judecata si drepturile care se cuvin, ulterior", a declarat Marica. Presedintele "Sed Lex" a mai declarat ca Guvernul "joaca foarte periculos, lipsit de profesionalism", sindicalistii fiind dezamagiti ca Executivul nu-si respecta promisiunile."Nu s-a discutat nicio clipa despre eliminarea sporurilor. Oamenii din teritoriu sunt extrem de nemultumiti. Eu nu cred ca se va ajunge la eliminarea sporurilor pentru ca nu pot calca în picioare Codul Muncii", a declarat Marica, precizând ca în cadrul discutiilor viitoare se va stabili si daca functionarii publici vor iesi în strada. Liderul a spus ca nu va negocia plata salariilor compensatorii, întrucât acest lucru înseamna sa dea oameni afara. În ceea ce priveste posibilitatea introducerii în ordonanta de urgenta a prevederilor privind neplata orelor suplimentare, Marica a declarat ca functionarii publici vor da în judecata Guvernul pentru rezolvarea acestei probleme, nefiind necesara iesirea în strada. La rândul sau, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Aurel Cornea, a declarat ca nu este de acord cu textul ordonantei, aceasta reprezentând din partea Guvernului dispret fata de dialogul social. Liderul sindical a mai spus ca, în viitor, vor fi luate masuri de a da în judecata Guvernul, mergând pâna la a sesiza autoritatile internationale si declansarea grevei generale. Sebastian Oprescu, presedintele Sindicatului National al Functionarilor Publici si reprezentant al Cartel Alfa, a declarat ca proiectul ordonantei de urgenta reprezenta o jignire adusa administratiei publice. El a spus ca a discutat cu presedintele FSLI, Aurel Cornea, acesta luând în calcul posibilitatea sa se asocieze cu SNFP pentru actiuni de protest comune.  În ceea ce priveste si asocierea celorlalti functionari publici la actiunile de protest, Oprescu a declarat ca, de saptamâna viitoare, va incepe procedura protestului de solidaritate. P.B.
Andronescu vrea discriminare pozitiva pentru elevii maghiari 

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, declara ca va tine seama de argumentele legate de necesitatea modificarii metodologiei de predare a limbii române elevilor maghiari. "Am sprijinit întotdeauna scoala si niciodata nu m-am uitat ce culoare politica are, eventual, directorul sau primarul sau ce minoritate se afla în scoala aceea. Dimpotriva, cred ca pentru minoritati noi trebuie sa gestionam în sensul discriminarii pozitive lucrurile si cred ca acest lucru l-am dovedit inclusiv în mandatul anterior", a spus, vineri, la Sfântu Gheorghe, ministrul Educatiei, citat de Mediafax. Andronescu a spus ca trebuie sa asculte argumentele celor cu care se întâlneste vineri pentru necesitatea modificarii metodologiei de predare a limbii române elevilor maghiari si împreuna cu autoritatile va trebui sa gaseasca o solutie. Potrivit ministrului Educatiei, este bine ca elevii maghiari sa învete limba româna, deoarece îsi vor construi cariera la nivelul întregii tari si, sustine Andronescu, orice limba cunoscuta în plus reprezinta un câstig. Ecaterina Andronescu s-a declarat deschisa discutiilor, spunând ca programa scolara, la care se lucreaza acum, trebuie sa formeze persoane competente, indiferent de limba în care învata. Reprezentantii comunitatii maghiare au sustinut, de-a lungul timpului, necesitatea modificarii legii învatamântului astfel încât în cazul copiilor apartinând unei minoritati nationale limba româna sa fie predata dupa un alt program începând cu clasa I pâna în clasa a XII-a. P.B.
Subiectele pentru bacalaureatul din 2009, publicate pe site-ul ministerului

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) a publicat subiectele pentru probele scrise ale examenului de bacalaureat din 2009. Cerintele de la BAC pot fi accesate pe site-ul MECI, http://subiecte2009.edu.ro. Potrivit paginii web, în perioada 1-20 martie, subiectele se vor afla în dezbatere publica, pentru corectarea eventualelor greseli. Centrul National pentru Curriculum si Evaluare în Învatamântul Preuniversitar (CNCEIP) este cel care va primi sesizarile cu privire la subiectele postate. Pe 1 mai va începe înscrierea candidatilor la bacalaureat, care trebuie sa depuna dosarele pâna pe 9 mai. În acest an, bacalaureatul va avea loc între 22 iunie si 9 iulie si se va desfasura la fel ca anul trecut. Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, a  declarat ca nu este de acord cu publicarea subiectelor, motiv pentru care va renunta la aceasta metoda, incepand cu viitorul an scolar. Andronescu a mai anuntat ca vrea sa finalizeze, pâna în aprilie, un proiect de lege prin care sa fie restructurate programa scolara si examenele din ciclul preuniversitar. Programul, care poate fi aplicat incepand cu 2010, vizeaza reducerea numarului de probe de la bacalaureat si eliminarea tezelor cu subiect unic. 

GANDUL

Legea privind interzicerea cumulului pensie-salariu va fi trimisă la Parlament în două săptămâni
Şeful Executivului a anunţat, sâmbătă, că, în maximum două săptămâni, proiectul de lege prin care se interzice cumulul pensiei cu salariul de la stat va fi trimis la Parlament. În cadrul unei emisiuni la postul Realitatea TV, Emil Boc a explicat că în acest proiect se face referire la imposibilitatea acestui tip de cumul de venituri în cazul persoanelor ieşite la pensie în baza unor legi speciale.

„Ţinta Guvernului nu sunt actorii, profesorii sau asistenţii maternali, ci oprirea risipei banului public prin cumularea unor venituri de sute de milioane de lei vechi”, a declarat prim-ministrul. El a mai explicat că acest act normativ va fi discutat cu partenerii sociali, în Consiliul Economic şi Social, iar ultimul cuvânt va aparţine Legislativului.

În ceea ce priveşte eliminarea unora dintre sporurile salariale, Emil Boc a spus că vor fi eliminate cele „nejustificate” şi „abuzive”, dar tot în urma unor discuţii prealabile cu partenerii sociali. (M.T.)
Profesorii cer guvernului să nu le ia suta de euro pentru cărţi, sporurile şi salariile de merit şi ameninţă cu greva generală 

Profesorii ar putea să reia protestele în cazul în care guvernul va tăia salariul de merit, sporurile şi suta de euro destinată achiziţiei de carte pentru profesorii care au peste 35 de ani. Cele patru federaţii din învăţământ au trimis, ieri, o scrisoare deschisă către premierul Boc, solicitându-i acestuia o întâlnire în regim de urgenţă pentru a discuta proiectul ordonanţei care anulează dascălilor respectivele drepturi. În urma discuţiilor purtate la Ministerul de Finanţe (MF), preşedintele Federaţiai Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, a catalogat actul normativ pregătit de executiv drept „dispreţ faţă de dialogul social întrucât în toate discuţiile de până acum, nu s-a pus problema reducerii acestor sporuri sau a altor discuţii salariale”. Liderul sindical ameninţă că va da în judecată guvernul, mergând până la sesizarea autorităţilor internaţionale şi declanşarea grevei generale. "Salariul de merit reprezintă un criteriu de performanţă şi se acordă în baza unui punctaj. Acest drept se acordă pentru 15% din totalul cadrelor didactice", a declarat Cornea, precizând că, în cazul introducerii acestor prevederi, pierderile salariale pentru personalul din învăţământ ar fi de aproximativ 60%: "Acest lucru înseamnă o curbă de sacrificiu nemaiîntâlnită nici măcar în perioada interbelică", a declarat Cornea. În timp ce reprezentanţii federaţiilor încercau să-i convingă pe oficialii MF despre efectele nocive pe care le-ar putea avea ordonanţa, la Sibiu, o sută de profesori au intrat în sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean pentru a reclama problemele legate de premiul anual de doi la sută şi salariul de merit. “Cu toate că de la Ministerul Educaţiei primim informaţii că nu există cadru legal pentru aceste diminuări, membrii sindicatului nostru se trezesc cu salariile tăiate parţial. Cerem Inspectoratului Şcolar să ia măsuri imediate pentru revenirea la normalitate", se arată într-un comunicat al sindicaliştilor sibieni. De cealaltă parte, ministrul Ecaterina Andronescu dă asigurări că, cel puţin în privinţa acordării celor 100 pentru achiziţia de carte, dascălii vor beneficia în continuare de program, declarându-ne că nu ar fi asistat la discuţii în acest sens: “Nu ştiu nimic despre neacordarea celor 100 de euro. Nu s-a discutat în guvern acest lucru şi personal nu cred că trebuie să acţionam astfel”. (R.F.)

Elevii navetişti rămân fără decontarea transportului

Elevii care merg la şcoală în afara localităţii de domiciliu ar putea să nu mai beneficieze de decontarea transportului, măsura fiind prevăzută în proiectul de ordonanţă prin care sunt sistate unele sporuri salariale pentru funcţionarii publici. Prin respectivul act normativ, guvernul abrogă legea conform căreia elevilor care nu pot fi şcolarizaţi în localitatea de domiciliu li se decontează cheltuielile de transport din bugetul Ministerului Educaţiei şi Cercetării, prin unităţile de învăţământ de care aparţin. De abonamente zilnice beneficiază în prezent şcolarii care au de parcurs distanţe în limita a 50 de kilometri, pentru trasee mai lungi fiind asigurată decontarea sumei reprezentând contravaloarea a opt călătorii dus-întors pe semestru. Aceeaşi ordonanţă atacă şi banii de care beneficiau şcolile şi universităţile ce organizau practica elevilor şi studenţilor. Astfel, în cazul în care proiectul executivului va intra în vigoare, subvenţia acordată pentru organizarea şi desfăşurarea practicii, echivalentă cu 5% din alocaţia anuală pentru fiecare elev sau student, va fi eliminată. (R.F.)

REALITATEA ROMANEASCA
Nici un ban in plus pentru profesori si pensionari pana-n vara  

Guvernul ar putea propune in noul proiect de buget inghetarea salariilor bugetarilor pentru cel putin sase luni, iar majorarea salariilor profesorilor ar urma sa fie facuta abia din septembrie, in trei transe de cate 10%, pana la sfarsitul anului, au declarat surse guvernamentale. "In functie de evolutia situatiei economice, am putea accepta majorarea salariilor profesorilor si celelalte majorari salariale abia dupa primele sase luni ale acestui an. Salariile profesorilor ar putea creste astfel incepand cu luna septembrie cu aproape 30%, insa aceasta crestere ar putea ave loc in trei transe de cate 10% fiecare, pana la sfarsitul anului", au precizat sursele citate. Potrivit reprezentantilor executivului, majorarea pensiilor cu 9% ar putea intra in vigoare tot din luna septembrie, prin cresterea punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut. 

Mai devreme, presedintele Traian Basescu a declarat, la Radio Romania Actualitati, ca va accepta o eventuala inghetare a salariilor din sistemul bugetar pentru urmatoarele sase luni.

SINDICATE
GANDUL

O parte din funcţionarii publici dau Guvernul în judecată, restul intră în grevă

"Le-am cerut să vadă ce înseamnă ca 1,3 milioane de funcţionari publici să dea în judecată Guvernul”, Vasile Marica, preşedintele Sed Lex

În semn de protest faţă de intenţia de a tăia sporurile, o parte a funcţionarilor publici vor intra în grevă de avrtisment luni dimineaţă, iar alţii promit să dea Guvernul în judecată. Cel puţin, asta a declarat vineri Vasile Marica, preşedintele Sed Lex, după negocierile de la Ministerul de Finanţe. "Le-am cerut să vadă ce înseamnă ca 1,3 milioane de funcţionari publici să dea în judecată Guvernul. Le-am cerut să facă un calcul şi să vadă ce este mai avantajos - să facă aceste plăţi sau să plătească cheltuieli de judecată şi drepturile care se cuvin, ulterior (...). Oamenii din teritoriu sunt extrem de nemulţumiţi. Eu nu cred că se va ajunge la eliminarea sporurilor pentru că nu pot călca în picioare Codul Muncii", a declarat Vasile Marica. El a mai spus că nu va negocia plata salariilor compensatorii fiindcă asta presupune să accepte concedierile.

Aurel Cornea: dascălii pierd 60% din salariu

Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, spune că şi dascălii ar vrea să dea Guvernul în judecată şi în plus să declanşeze greva generală şi să se plângă europenilor. ”Au discutat acest proiect de Ordonanţă (de sistare a sporurilor) fără să ne consulte. Nu acceptăm tăierea altor sporuri decât cele discutate cu premierul Emil Boc". Sindicalistul a fost mirat să descopere că textul Ordonanţei prevedea tăierea şi a altor sporuri decât cele negociate cu sindicatele. De pildă se vor tăia salariul de merit în învăţământ, prima de 2% din fondul de salarii pentru bugetari, cei 100 de euro pentru o categorie a cadrelor didactice, lucruri pentru care sindicatele nu şi-au dat acordul. Dacă vor fi legiferate toate aceste prevederi, dascălii ar pierde 60% din salariu. Acum, membrii Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP) din Cartel Alfa vor să protesteze împreună cu sindicatele din învăţământ. "Am respins din start discuţia privind eliminarea sporurilor sau a plăţii orelor suplimentare", a spus Sebastian Oprescu, preşedintele SNFP.

Ordonanţa de urgenţă nu poate rămâne aşa, ci trebuie rediscutată la Ministerul Muncii, a declarat preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. El crede că grevele se pot evita prin alte runde de negocieri, la Minister.

Ce sporuri se scot

Vineri, proiectul de Ordonanţă, în dezbatere publică pe site-ul Ministrului Muncii.

În locul primei de 75% pentru funcţionarii publici care lucrează cu fonduri europene, Ordonanţa introduce altă primă, mai mică, de până la 75%, despre care încă habar nu are nimeni cum se va acorda. Textul Ordonanţei mai spune că prima se va acorda „numai în funcţie de îndeplinirea criteriilor şi condiţiilor care urmează a fi stabilite prin hotărâre a Guvernului, în procentul reglementat şi numai după autorizarea structurilor şi a personalului care urmează a beneficia de primă”.

Se mai taie şi procentul de 10% cu care se putea majora salariul de bază al observatorilor care verifică contractele de achiziţie publică, salariul de merit pe anul 2009, premiile pentru toate categoriile de personal din autorităţile şi instituţiile publice. La fel, sporul de limbă străină şi cel pentru condiţii vătămătoare (de până la 10%) din salariul de bază, staţii de bruiaj sau instalaţii care produc câmpuri electromagnetice de radiofrecvenţă. Mai pică şi sporurile consilierilor pentru afaceri europene, cu excepţia celui de vechime şi vor fi introduse praguri maxime până la care şefii instituţiilor pot acorda indemnizaţiile de conducere.

Ce se mai scoate: sporul pentru complexitatea muncii (până la 25%) pentru auditorii interni, indemnizaţia de 15% pentru personalul care face cercetare administrativă în comisiile de disciplină, indemnizaţia de 10% pentru cei care asigură secretariatul tehnic al comisiei de disciplină pentru funcţionari publici. Se mai elimină şi indemnizaţia de 20% pentru membrii comisiilor de soluţionare a contestaţiilor, precum şi indemnizaţia celor care asigură secretariatul acestor comisii. de Alina BĂDĂLAN TURCITU
ALTE STIRI
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