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STIREA ZILEI

MINISTERUL EDUCAŢIEI VA aloca bani doar grădiniţelor aflate în construcţie
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Salarii de până la 5.400 de lei pentru angajaţii din învăţământul preuniversitar

Reprezentanţii sindicatelor din învăţământ au anunţat că ministerul Educaţiei a finalizat, astăzi, proiectul grilei de salarizare a angajaţilor din preuniversitar şi propune lefuri de la 2.100 de lei brut pentru educatorii şi învăţătorii debutanţi, la 5.400 lei pentru profesorii cu peste 40 de ani vechime şi gradul didactic I.

„Am căzut de acord la salarii cuprinse între de 3,5 ori salariul minim pe economie, la de 9,2 ori. În plus, vom stabili şi acordarea unor sporuri de performanţă, care se vor ridica la până la 20% din salariu”, a precizat vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, citat de NewsIn.

Grila de salarizare, discutată astăzi la Ministerul Educaţiei, propune creşteri de circa 300% pentru educatorii, învăţătorii şi profesorii debutanţi. Astfel, dacă în prezent salariile debutanţilor sunt de 900 de lei brut la educatori şi 1.100 de lei brut la profesori, prin noua grilă se ajunge la 2.100 de lei, respectiv 3.300 lei.

„Dacă se păstrează acelaşi sistem de impozitare şi în 2012, când ar fi data limită pe care a promis-o guvernul pentru intrarea în vigoare a legii salarizării unice, educatorii şi învăţătorii debutanţi fără studii superioare de lungă durată vor primi în mână 1.400-1.500 de lei, de la 660 lei cât primesc în prezent. Cel mai mare salariu îl vor avea educatorii, învăţătorii şi profesorii cu gradul I şi maximum de vechime. Ei vor ajunge să ia 3.800 lei în mână, faţă de 2.000 cât au acum”, explică vicepreşedintele FSLI.

Sindicaliştii sunt, însă, îngrijoraţi că legea nu va putea fi aplicată în trei ani de la intrarea ei în vigoare în 2010. „Se prevăd majorări semnificative şi mă îndoiesc că guvernul va avea aceşti bani. Educaţia ar trebui să aibă 8% din PIB pentru majorările propuse, iar în prezent are efectiv, după restructurarea bugetară, circa 4%”, a mai spus Hăncescu. Proiectul discutat astăzi va fi prezentat la şedinţa comună de mâine de la Ministerul Muncii. (MIHAELA STOICA)
Ecaterina Andronescu: Vom aloca bani doar grădiniţelor aflate în construcţie

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că anul acesta ministerul nu va mai aloca fonduri pentru grădiniţele noi.

"Grădiniţele reprezintă un obiectiv prioritar pentru noi. Ştiu că este nevoie de construcţii noi, dar suntem într-un an al crizei şi trebuie să încercăm să atragem şi alte surse", a declarat ministrul Educaţiei la Drobeta Turnu Severin. "Este nevoie pentru că a crescut cifra demografică, dar şi pentru că, din cauza legii retrocedărilor, în ultimii ani foarte multe grădiniţe au fost desfiinţate. Anul acesta vom susţine toate grădiniţele care sunt în construcţie”, a adăugat Andronescu.

Potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Capitala se confruntă cu un deficit de locuri în instutuţiile de învăţământ preşcolar estimat la 7.000. Deficitul de locuri în grădiniţele de stat din Capitală este de circa 28.000 de locuri, în condiţiile în Bucureşti sunt circa 58.000 de copii de vârste preşcolare, iar cifra de şcolarizare pentru anul 2009-2010 este de  aproape 30.000 de locuri. (IONEL DANCU)
COTIDIANUL

Liceenii ar vrea “Moromeţii” sau “Enigma Otiliei” la Bac

Elevii de clasa a XII-a votează pe forumul Ministerului Educaţiei ce opere literare şi-ar dori sau nu să le pice la proba scrisă de limba română de la examenul de bacalaureat.

Liceenii se sperie de Marin Sorescu si Nichita StanescuPeste 220.000 de elevi de clasa a XII-a vor începe la sfârşitul acestei luni sesiunea de vară a examenului de bacalaureat. Pe forumul de discuţii al Ministerului Educaţiei, elevii participă deja la un sondaj cu ce presupun ei că le-ar putea pica la proba de la limba şi literatura română. Cea mai votată operă, de aproape 19% dintre elevii-forumişti, este la această oră “Moromeţii”, roman scris de Marin Preda. Pe locul doi în preferinţele liceenilor este “Enigma Otiliei”, de George Călinescu. Alte presupuneri sunt poeziile (12%) şi “O scrisoare pierdută” de I.L. Caragiale. “Cred că pică «Ultima noapte» (n.r., «Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război», scrisă de Camil Petrescu) ori ca roman al experienţei, ori ca roman interbelic”, crede Matilda. În schimb, o elevă de la Colegiul Naţional "Octavian Goga" din Bihor se roagă să nu pice “Iona” a lui Marin Sorescu, ci tot “Moromeţii”.

 “Eu la teză am avut «Moromeţii», de prezentat tema şi viziunea despre lume într-un roman postbelic. Eu cred că ori «Ultima noapte...», ori «Moromeţii», ori «O scrisoare pierdută». Deci de pică «O scrisoare pierdută», mor de râs. Asta ne-a picat şi la capacitate (n.r. - testarea naţională de acum patru ani)”, spune eleva din Bihor. Alt elev scrie că “orice ar pica e cât de cât acceptabil, mai puţin «Iona», Junimea şi Nichita Stănescu”. Pentru Cătălin, singura poezie care i-ar plăcea este “Eu nu strivesc corola de minuni a lumii”, a lui Lucian Blaga.

Calendarul examenului de bacalaureat

• 22-23 iunie 2009 Limba şi literatura română - proba orală

• 23-24 iunie 2009 Limba şi literatura maternă - proba orală

• 24-25 iunie 2009 Limba şi literatura modernă - proba orală

• 26 iunie 2009 Limba şi literatura română - proba scrisă

• 29 iunie 2009 Limba şi literatura maternă - proba scrisă

• 30 iunie 2009 Proba obligatorie a profilului - proba scrisă

• 1 iulie 2009 O probă la alegere din aria corespunzătoare specializării

• 2 iulie 2009 O probă la alegere dintre disciplinele din celelalte arii corespunzătoare specializării

• 5 iulie 2009 Afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor

• 9 iulie 2009 Afişarea rezultatelor finale
(IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL

Andronescu, de acord cu propunerea de grilă pentru Educaţie      

Salariul cadrelor didactice debutante ar putea creşte de trei ori, conform propunerii de grilă de salarizare din Educaţie, ajungånd la peste 3.000 de lei, iar cel al celor cu vechime în sistem ar putea fi majorat cu aproximativ 80%, au declarat, ieri, liderii sindicali din învăţămånt, după întålnirea cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Totodată, sindicaliştii şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei „au căzut de acord ca învăţătorii cu studii de lungă sau scurtă durată să fie încadraţi la fel ca profesorii“. Liderii sindicali din învăţămåntul superior au afirmat doar că „preparatorii vor avea un salariu dublu“. La råndul său, ministrul Andronescu a declarat că a fost de acord cu propunerea de grilă prezentată de sindicalişti şi sper să fie acceptată în Guvern. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Elevului matematician nu îi pasă de haine şi maşină   

Fie că este pasionat de calculator sau îi place matematica, elevul care a terminat clasa a VIII-a poate alege dintre zeci de licee de profil existente în Bucureşti.

Profesorii spun însă că nu este de ajuns ca elevul „matematician-informatician” să fie priceput la cifre, ci în spatele notelor mari stau multe ore de studiu individual. În plus, curiozitatea, dar şi statornicia în căutarea soluţiilor şi a răspunsurilor de orice fel par a fi alte trăsături pe care trebuie să le posede viitorul elev „matematician-informatician”.

Ioana Stoica, profesoară de fizică la Colegiul Tudor Vianu din Bucureşti spune că viitorul „matematician-informatician” este un elev obişnuit, dar căruia îi place să descopere şi să înveţe tot timpul lucruri noi. Spre deosebire de alţi colegi, în liceele cu acest profil, elevii stau mai mult la tablă şi în faţa calculatorului, pentru că din cele aproximativ 30 de ore pe săptămână, între patru şi şapte ore sunt rezervate fie matematicii, fie informaticii.

75% dintre elevii „matematicieni-informaticieni” sunt băieţi

La fel se întâmplă şi la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu” din Bucureşti, care este pregătit în acest an să primească 224 de elevi, care vor forma opt clase de a IX-a, iar directorul Silvia Moraru ne-a spus că, prin tradiţie, 75% dintre elevi sunt băieţi. Şi asta în ciuda faptului că, în clădirea construită în 1928, în care învaţă acum elevii matematicieni a fost iniţial  “Liceul Teoretic de Fete”.

În 1973 a devenit “Liceul de Informatică Petru Groza”, iar în 1997 şi-a schimbat denumirea în “Liceul de matematică – fizică nr. 1”. Din 1991 liceul a funcţionat sub denumirea de “Liceul de Informatică” şi a devenit ulterior “Colegiul Naţional de Informatică Tudor Vianu”.

Olimpicii,  la panou

Tot din 1991 au început să apară şi panourile cu olimpici, constituite într-o adevărată lecţie de geografie a capitalelor lumii. De la majoritatea concursurilor din Rusia, Albania, Turcia, Suedia, Ungaria, Kazahkstan, China, Austria, India, Iran, Singapore, Mexic, Indonezia, Slovenia, Cipru, Bulgaria, Finlanda, Olanda, Cuba, Grecia, Germania şi alte ţări organizatoare de competiţii de matematică şi informatică, elevii de la Tudor Vianu s-au întors cu medalii de aur.

Astfel, 17 panouri, câte unul pentru fiecare an, din 1991 şi până în 2008, cu numele, premiul, concursul şi ţara de desfăşurare acoperă pereţii intrării principale în Colegiu.

Liceul unde nu contează cu ce maşină vii la şcoală 

Profesoara de fizică, Ioana Stoica, spune că Tudor Vianu este  liceul unde nu contează cu ce maşină vii la şcoală şi nici de unde îţi cumperi hainele, ci câte diplome şi medalii ai. Cuvântul „cool”  îşi mai găseşte loc în vocabularul adolescenţilor de la Vianu doar când vine vorba de probleme, programe de informatică, medalii sau concursuri internaţionale. Iar pentu a susţine performanţa elevilor, liceul le pune la dispoziţie 19 de săli de clasă, zece laboratoare de informatica, două de fizică, unul de chimie, unul de biologie, un cabinet de limbi moderne, unul de limbă şi comunicare. În plus, colegiul mai are şi o sală de educaţie fizică,  o bibliotecă cu sală de lectură, un teren de fotbal şi unul de baschet.

De la mate-info la medicină şi drept

După terminarea liceului, elevul „matematician-informatician” pleacă spre tot felul de facultăţi. Dacă în fiecare an, de la Vianu, între 30 şi 40 de elevi pleacă să îşi termine studiile în străinătate, cei mai mulţi care rămân în ţară, dau admiterea la Politehnică.

Silvia Moraru spune însă că există şi elevi care merg la facultăţi precum medicină, drept, ştiinţe politice sau cele cu profil economic. Media ultimului elev „matematician-informatician” admis în 2008, la Vianu, a fost de 9,17.

Alte opţiuni

În cazul în care absolventul de clasa a VIII-a vrea să studieze matematica şi informatica, dar are o medie de 9,17 mai mică sau vrea să urmeze o altă şcoală, atunci, ca alternativă la acest colegiu, viitorul licean poate să opteze pentru alt liceu de profil, din Bucureşti, printre care se numără:

· Colegiul Naţional Sfântul Sava are pentru acest an 140 de locuri pentru profilul matematică intensiv, iar ultima medie de admitere a fost anul trecut de 9,56.

· Colegiul Naţional I.L. Caragiale are pentru profilul de matematică-informatică 84 de locuri, iar media ultimului admis a fost anul trecut 8,24. 

· Colegiul Naţional Aurel Vlaicu are pentru profilul de matematică-informatică 84 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 7.60.

· Liceul Teoretic Ion Neculce are pentru profilul de matematică-informatică 84 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 8,68.

· Liceul Teoretic Constantin Brâncoveanu are pentru profilul de matematică-informatică 84 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 7,27.

· Liceul George Călinescu are pentru profilul de matematică-informatică 84 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 7,96.

· Colegiul Naţional Mihai Viteazu are pentru profilul de matematică-informatică 224 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 9,20.

· Colegiul Naţional Cantemir Vodă are pentru profilul de matematică-informatică 140 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 8,48.

· Colegiul Naţional Spiru Haret are pentru profilul de matematică-informatică 112 de locuri, iar ultima medie de admitere a fost anul trecut 8,71.

· Colegiul Naţional Matei Basarab are pentru profilul de matematică-informatică 112 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 8,54.

· Liceul Teoretic Alexandru Ioan Cuza are pentru profilul de matematică-informatică 168 de locuri, iar ultima medie de admitere a fost anul trecut 8,62.

· Grupul şcolar Nichita Stănescu are pentru profilul de matematică-informatică 84 de locuri, iar ultima medie de admitere a fost anul trecut 7,29.

· Colegiul Naţional Mihai Eminescu are pentru profilul de matematică-informatică 140 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut  8,38.

· Colegiul Naţional Gheorghe Şincai are pentru profilul de matematică-informatică 140 de locuri, iar ultima medie de admitere a fost anul trecut 9,11.

· Colegiul Naţional Octav Onicescu are pentru profilul de matematică-informatică 112 de locuri, iar ultima medie de admitere  a fost anul trecut 8,13.  (ANDREEA ŞTEFAN)
Elevul chimist ştie că nu ies bani din eprubetă  

Dacă până acum câmpul profesional al elevilor de la bio-chimie era relativ restrâns, avântul pe care l-a luat ecologia a schimbat puţin perspectiva din care trebuie privit acest profil. 

Totuşi, profilul ştiinţele naturii continuă să fie văzut drept un "batalion disciplinar" pentru cei care nu au avut medie de matematică-informatică. Ştiinţele naturii sunt considerate linia a treia a învăţământului românesc. Cei mai mulţi dintre elevii care se înscriu la liceu aleg matematică-informatică sau filologie, chiar dacă, în gimnaziu, au dovedit calităţi deosebite la chimie sau biologie. Concurenţa fiind redusă, media de intrare este destul de scăzută. Astfel, dacă un elev de gimnaziu îşi doreşte o carieră în chimie sau biologie, primul pas este destul de uşor de făcut.

La liceele de profil, specializarea începe din clasa a XI-a. În ultimii doi ani de studiu, aproximativ două treimi dintre orele de curs sunt acordate disciplinelor de specialitate. Printre posibilele specializări ale unui liceu de chimie se numără cele de tehnician ecolog, tehnician chimist de laborator sau tehnician de automatizări. Liceele sunt dotate cu laboratoare de chimie organică, anorganică, analiză instrumentală sau biologie. 

REPORTAJ

Ţopescu şi Cristi Puiu, elevi chimişti

Grupul Şcolar de Chimie "Costin Neniţescu", din sectorul bucureştean 3, este liceul unde au învăţat vedetele Cristian Ţopescu, Cristi Puiu şi Oana Georgescu. Niciuna dintre acestea nu a făcut însă senzaţie în chimie sau biologie, ci în alte domenii. 

De altfel, puţini dintre elevii de aici doresc o carieră "guvernată" de tabelul periodic sau de dicţionarul de anatomie. După o "lucrare de control" printre elevii de clasă a IX-a, am aflat că majoritatea vrea să meargă la facultăţi de drept, de ştiinţe economice sau artistice.

"Aş dori să urmez facultatea de actorie sau de marketing", spune Andrei, un elev ajuns la Neniţescu prin grija calculatorului, care l-a repartizat, după medie, la un profil despre care spune că nu i se potriveşte. Mulţi sunt în situaţia sa, dorind să dea eprubetele pe tastele calculatorului, dar media i-a trimis spre opţiuni şi licee în care s-a intrat cu medie mai mică. 

Deşi puţini, sunt însă şi oameni fericiţi că au ajuns aici. "Am ales profilul pentru că ador natura", spune Simona, care crede că liceul a fost o alegere bună. Însă ea nu vede chimia ca o meserie, ci poate cel mult o pasiune, deoarece ar vrea să urmeze o "facultate de filosofie, psihologie sau limbi străine". 

Psihologul îţi spune meseria

Totuşi, din clasa a IX-a până la finalul liceului multe se schimbă, chiar şi speranţele de viitor ale elevilor. "Mulţi urmează facultăţi de profil. Unii merg spre protecţia mediului, alţii spre chimie alimentară, farmacie sau construcţii", spune Işfan Liliana, profesoară de discipline tehnice. 

Işfan adaugă că psihologul angajat de şcoală le aplică elevilor chestionare, în urma cărora aceştia află meseria care li s-ar potrivi. Aceste teste s-ar potrivi însă mai bine în gimnaziu, înainte ca elevul să opteze pentru specializări care s-ar putea dovedi neconforme cu vocaţia sa. Aşa că, dacă aveţi un copil de clasa a opta sau chiar mai mic, este de recomandat să apelaţi la sprijinul unui astfel de psiholog. "Manualele de specialitate reprezintă o problemă", remarcă directorul coordonator Doina Vasiliu şi cel adjunct, Cerasela Mitroi. Cele două consideră că oferta de carte şcolară pentru unele discipline este redusă şi de slabă calitate. 

Studiezi calitatea mediului, microbiologie sau analizeze aerul şi apa 

"În clasa a XII-a sau a XIII-a (pentru cei care vin din şcoala profesională), elevii pot obţine un certificat de competenţă, nivelul III, la specializarea pe care o au. Susţinerea acestui examen este opţională, dar ar fi păcat să nu îl dea", spune Mitroi, referindu-se la un soi de atestat tehnic pe care elevii îl obţin şi care le poate fi util la angajare. Cele două directoare spun că elevii sunt atraşi în special de analizele de laborator. Printre materiile "excentrice" studiate de adolescenţii care învaţă aici se numără studiul calităţii mediului, microbiologia sau conservarea biodiversităţii.

Licee şi colegii din Bucureşti cu acest profil:

· Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 9,05

· Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 9,45

· Colegiul Naţional "Spiru Haret" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 8,63

· Liceul Teoretic "Ion Barbu" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 8,57

· Colegiul Naţional "Ion Creangă" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 8,54

· Colegiul Naţional "Matei Basarab" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 8,48

· Liceul Teoretic "Nicolae Iorga" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 8,24

· Liceul Teoretic "Ion Neculce" - 28 locuri. Ultima medie 2008: 8,14

· Liceul Teoretic "Jean Monet" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 8,05

· Liceul Teoretic "Dante Alighieri" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 8,03

· Liceul Teoretic "C.A. Rosetti" - 84 de locuri. Ultima medie 2008: 7,84

· Liceul Teoretic "Benjamin Franklin" - 56 de locuri. Ultima medie 2008: 7,65

· Liceul "Mircea Eliade" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 7,61

· Colegiul Naţional "Victor Babeş" - 112 locuri. Ultima medie 2008: 7,50

· Liceul Teoretic "Dimitrie Bolintineanu" - 56 de locuri. Ultima medie 2008: 7,43

· Liceul Teoretic "Constantin Brâncoveanu" - 56 de locuri. Ultima medie 2008: 7,29

· Liceul Teoretic "Lucian Blaga" - 84 de locuri. Ultima medie 2008: 7,23 

· Grup Şcolar de Chimie "Costin Neniţescu" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 7,21

· Liceul Tehnic "Petru Rareş" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: 7,25

· Liceul "Marin Preda" - 56 de locuri. Ultima medie 2008: 7,06

· Grup Şcolar Industrial "Dimitrie Gusti" - 56 de locuri. Ultima medie 2008: 6,39

· Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: profil nou înfiinţat

· Liceul Teoretic "Tudor Vladimirescu" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: - profil nou înfiinţat

· Grup Şcolar Industrial "Sf. Pantelimon" - 28 de locuri. Ultima medie 2008: profil nou înfiinţat
(DAN ARSENIE)

GARDIANUL
Bani 

Sindicaliştii au bătut palma cu Ministerul Educaţiei

3600 de lei-salariul la angajare pentru profesorii de liceu

Propunerea finală a grilei: învăţător cu studii superioare = profesor

Profesorii de liceu ar urma să fie plătiţi la angajare cu 3600 de lei, salariu brut, echivalentul coeficientului 6 pe grila de salarizare, venitul dascălilor putând ajunge, în funcţie de vechime, până la 5520 de lei (coeficient 9,2). Profesorii care au parcurs doar trei ani de facultate, după modelul Bologna, şi care, conform noilor reglementări ale Ministerului Educaţiei (MECI), vor putea preda doar la gimnaziu ar urma să aibă salarii cuprinse între 2700 de lei şi 4500 de lei, în timp ce leafa educatorilor, învăţătorilor şi institutorilor ar urca până la o valoare cuprinsă între 2100 de lei şi 3900 de lei. Acestea sunt încadrările salariale hotărâte, ieri, în urma discuţiilor purtate de cele patru federaţii sindicale din învăţământ cu reprezentanţii MECI. Propunerile ce vor fi înaintate azi Ministerului Muncii mai prevăd un venit cuprins între 5,7 şi 11 salarii minime pe economie pentru conferenţiarii universitari, adică lefuri ce vor oscila între 3420 şi 6600 de lei.

Profesorii universitari vor reprezenta în continuare vârful ierarhiei , beneficiind de coeficientul 13, echivalent cu 7800 de lei. „Noi cerem drepturi egale pentru studii egale. De exemplu, cerinţa noastră a fost ca cei care predau în învăţământul primar şi care au studii superioare să poată câştiga cât profesorii de liceu. Aceasta este grila şi nu cedăm sub nici o formă sub aceste încadrări. Nu ştim ce vor spune cei de la Ministerul Muncii şi nu e problema noastră. Mai întâi să vedem cu ce nu sunt de acord şi mai ales argumentele pe care le prezintă”, ne-a declarat Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Întâlnirea de ieri vine după ce reprezentanţii sindicatelor s-au arătat nemulţumiţi de coeficienţii propuşi de Ministerul Muncii, cerând ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, să participe la discuţii. (R.F.)

Salarizarea universitarilor. Grila veniturilor s-a stabilit prin intelegere cu sindicatele

Federatia “Alma Mater” propune ca în grila de salarizare cadrele didactice debutante din învatamântul superior sa aiba coeficientul de ierarhizare 5,5, pentru a-i atrage pe tinerii cu performante deosebite spre învatamânt si cercetare. Biroul Executiv al Federatiei Nationale Sindicale “Alma Mater” a analizat propunerile de salarizare a cadrelor didactice de predare venite din partea Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii. În urma discutiilor a fost elaborata si validata propunerea federatiei privind grila de salarizare pentru învatamântul superior si pentru cercetare.  Potrivit presedintelui Federatiei “Alma Mater, Anton Hadar, grila propusa are la baza mai multe principii.  Unul dintre aceste principii este “atragerea tinerilor cu performante deosebite spre învatamânt si cercetare printr-un salariu stimulativ, grila de salarizare pornind astfel de la coeficientul 5,5”, a declarat Anton Hadar, citat într-un comunicat al federatiei. De asemenea, federatia sindicala propune alinierea coeficientilor de ierarhizare pentru cadrele didactice universitare prin ponderarea coeficientilor în functie de vechime, dar mai ales de performanta si stabilirea raportului dintre nivelul salarial al preparatorului (5,5 - nivel minim) si nivelul salarial al profesorului cu vechime maxima (12,786) la valoarea 2,32. Introducerea unui coeficient de performanta în valoare de maximum 1,5 puncte salariale ierarhice (un punct salarial ierarhic este egal cu salariul minim pe economie), care sa fie ierarhizat în functie de vechime, este un alt principiu din grila de salarizare propusa de federatie. Reprezentantii Federatiei “Alma Mater” propun acordarea coeficientului de ierarhizare în functie de performanta numai pe baza unor criterii nationale clare si cuantificabile. Pentru personalul didactic auxiliar si pentru cel nedidactic, cu studii superioare de lunga durata, federatia vrea un coeficient de ierarhizare 4,3 ca nivel salarial minim. Totodata, sindicalistii de la “Alma Mater” vor ca grilele de salarizare propuse pentru personalul din cercetare sa respecte echivalenta profesionala reglementata pe baza competentelor profesionale si stiintifice. Astfel, profesorul universitar sa fie egal cu cercetatorul stiintific I, conferentiarul universitar cu cercetatorul stiintific II, iar lectorul (sef de lucrari) cu cercetatorul stiintific III. Federatia “Alma Mater” propune ca pentru personalul nedidactic cu pregatire medie cresterile salariale sa fie cuprinse între 50 si 150 la suta. (M.F.)
JURNALUL NATIONAL

ÎN ŢARĂ, COPIII CER SĂ REPETE CLASA

Fie şcoala cât de rea, tot mai bine-i în ţara mea!

Cunoştinţele puţine, profesorii slab pregătiţi, colegii neprimitori i-au determinat pe copii să se întoarcă în ţară şi să-şi reia şcoalaItalia, Spania, Franţa, Canada i-au atras ca un miraj. Aveau, în sfârşit, şansa de a scăpa de o Românie îmbâcsită, cicălitoare, aglomerată şi cam bătrânicioasă pentru gusturile lor, dar şi de cursuri "cam grele". Pentru copiii care au părăsit ţara, plecând în străinătate împreună cu părinţii lor, depărtările s-au dovedit a nu fi decât o fata morgana. Pe vremea când erau în România nu ştiau cum să scape mai abitir de orele de şcoală. După anii petrecuţi pe alte tărâmuri şi învăţând "mai nimic" printre străini, mulţi dintre copiii braşoveni reîntorşi în ţară au ajuns să vină singuri la vechile lor şcoli şi să-şi depună cererea de reînscriere.

În pauze, abia dacă se ridica din bancă pentru a merge la toaletă. S-a întâmplat de câteva ori ca noii colegi să se atingă de ea şi apoi să se şteargă, de parcă "aş fi avut râie sau ciumă". Atunci a ştiut. Copiii aceia niciodată nu-i vor putea înlocui pe colegii pe care îi lăsase acasă. În România. Zi de zi, vreme de două săptămâni a plâns. Pentru ea, parcă venise sfârşitul lumii. Era mică. Clasa a II-a. Şi habar nu avea cum să lege vreo prietenie cu nişte copii care îi spuneau pe limba lor numai lucruri urâte. La început, Andreea nu a ştiut ce înseamnă. Apoi, ajutată de o columbiancă, cea care i-a şi devenit colegă de bancă vreme de trei ani cât a stat în Spania, a aflat că tot cu înjurături fusese primită şi ea. "În România făcusem clasa I. Învăţasem foarte bine. Mătuşa mea, care locuia de mult timp în Spania, mi-a spus că singurul mod în care puteam să le demonstrez ce fel de copil sunt era să învăţ şi să le arăt cât de multe lucruri ştiu. Nu a fost deloc greu. Eram obişnuită să citesc, să scriu. Ei, spaniolii, sunt mult mai leneşi, aşa că la sfârşitul clasei ajunsesem să fiu premiantă. Doamna învăţătoare îmi arăta caietul la colegi şi le dădea exemplu de caligrafie", povesteşte Andreea, îmbujorată. Acum este în clasa a IV-a şi nu s-ar întoarce acolo decât în vizită. Învăţătorul său de la Şcoala nr. 1 din Zărneşti, Braşov, o mângâie uşor pe spate şi o priveşte cu drag. "Nici nu ştiţi cât de îngrijorată a păşit şi în clasa noastră când s-a reîntors acasă. Mi-a spus ulterior cât de teamă i-a fost ca nu cumva şi copiii de aici să o întâmpine ca pe o intrusă, cu răceală, aşa cum s-a întâmplat în Spania. Ei însă au înconjurat-o cu atenţie, cu dragoste. Iar acum este toată un zâmbet." Ochii mari şi albaştri ai copilei de 11 ani descoperă o Andree curajoasă. "Când am plecat din Spania, după doi ani de stat acolo, colegii mei au plâns după mine, deşi la început nu mă puteau suferi", spune cu mândrie eleva din clasa a IV-a.

"ÎN PREAJMA MEA VORBEAU ÎN ARABĂ!"

Răzvan este acum în clasa a VIII-a. Şi învaţă în aceeaşi şcoală ca şi Andreea. Pentru el, însă, Franţa, ţara care i-a găzduit pe el şi pe familia sa mai bine de un an, l-a făcut să iubească limba franceză şi să îşi dorească să devină de-al locului. "Eu am urmat acolo un an pregătitor. Se făcuse o clasă cu copii de peste tot, unde învăţam intensiv franceza. Deşi trebuia să fiu clasa a VI-a, acolo, după ce mi-au dat un test pentru a-mi verifica cunoştinţele, m-au trecut direct în clasa a VIII-a, aşa de slab era nivelul lor de pregătire, comparativ cu al nostru", povesteşte Răzvan. "Engleza era pentru începători, iar matematica, o joacă. Ei de-abia atunci învăţau Teorema lui Pitagora, eu o visam încă din clasa a V-a", îşi aminteşte el. De-ndată ce a terminat anul de şcoală s-a întors împreună cu părinţii acasă, în România. În vizită. Pentru el, însă, vizita s-a transformat în şedere permanentă. "Ţin minte că el a venit singur cu cererea de reînscriere la şcoala noastră. Mi-a spus: «Vreau să repet clasa. Deşi poate copiii vor zice că sunt repetent şi vor râde de mine, eu îmi doresc să învăţ în România. Aici se face carte serioasă»." La fel s-a întâmplat şi cu Andrei, elev la Colegiul "Grigore Moisil" din Braşov. Deşi are 18 ani, el este doar în clasa a X-a. La sfârşitul clasei a VIII-a, a plecat cu mama sa în Emiratele Arabe Unite. În ţară a fost lăsat în grija unui tată care nu-i purta prea mult de grijă, iar mama sa a hotărât că e timpul să-l supravegheze mai îndeaproape pe fiul scăpat din mână. Zis şi făcut. Şi-a înscris copilul la o şcoală particulară, în Emirate, "că pe-acolo numai de-astea sunt. Ştiu că a costat-o foarte mult, 5.000 de euro pentru un semestru, şi asta era o şcoală ieftină", povesteşte băiatul cu ochi negri ca tăciunele. Profesorii indieni care vorbeau o engleză stricată, colegii săi arabi care în pauză nu conteneau să sporovăiască în limba lor maternă, deşi peste tot în jur erau copii de alte naţionalităţi care nu înţelegeau nimic, l-au făcut pe Andrei să regrete că nu este pe tărâm românesc. După un an s-a întors acasă. Şi de-atunci nu conteneşte să meargă la olimpiade şi să înveţe pentru a deveni informatician. Deşi, în trecut, abia dacă trecea pe la şcoală.

"TREI ORE PAUZĂ LA ŞCOALĂ"

Daniel abia dacă ridică ochii din pământ. Lângă el se află mama sa. De când cu peripeţiile trăite în Spania, mama e convinsă că, pentru a-i fi mai bine fiului ei, este nevoie să ţină în permanenţă legătura cu şcoala. Daniel a urmat cursurile clasei a V-a pe tărâm străin, printre copii şi profesori pe care nu-i cunoştea şi a căror limbă nu o înţelegea. "Îl vedeam că este necăjit, că nu prea îi plăcea să se ducă la şcoală, dar am zis că o să-i treacă, mai ales că treptat-treptat a început să prindă şi limba spaniolă", povesteşte mama. "De foarte multe ori auzeam de la profesoara în casa căreia munceam că, mai de pe la clasa a VII-a, copiii din Spania încep să umble cu droguri, sunt obraznici şi nu mai pot fi disciplinaţi nicicum. Atunci am început să-mi pun tot felul de semne de întrebare, mai ales că nu eram mulţumită nici de Daniel cum învăţa. Pleca de acasă cu noaptea în cap, ca să fie la 8:00 la şcoală, şi termina cursurile pe la 3:00 după-amiaza, deşi materiile erau mult mai puţine decât în România şi ei aveau doar câteva ore de şcoală pe zi. Adunate, erau vreo trei ore cu pauză cu tot. Mi se părea foarte multă pierdere de vreme. Daniel stătea pe holuri, pe-afară cu ceilalţi copii, în loc să facă ore. Aici, în România, chiar se învăţa, profesorii predau. Seara îmi spunea: «Nu avem teme de făcut!»", îşi aminteşte mama lui Daniel, Adriana Popa. La numai un an petrecut de copil în Spania, mama s-a hotărât să se reîntoarcă în România, pentru ca cel mic să-şi reia şcoala. "I-am pus meditator la Matematică şi la Limba română, pentru că rămăsese în urmă. Copiii din clasa lui ştiu acum mult mai multe decât el. Îmi pare rău că am plecat din ţară şi că l-am luat şi pe el. Pentru că simt că a pierdut un an din viaţă. Am vrut să reia clasa a V-a aici, în ţară, pentru a-şi umple golurile", spune hotărât mama sa.

SCHIMBAREA LA FAŢĂ

Ştefania, Mădălina, Andrei, Vlad sunt la liceu. Odinioară visau la cât mai multă distracţie şi cât mai puţină muncă. Ajunseseră să ignore şcoala, punând puhoiul de absenţe şi notele proaste pe seama dorului şi a lipsei părinţilor plecaţi în străinătate. Nu după mult timp au ajuns să fie alături de mamele şi de taţii lor, stabilindu-se în diferite ţări. Răceala noilor lor colegi, cunoştinţele sărace şi de cele mai multe ori deja ştiute de ei din şcoala din România i-au determinat pe mulţi dintre ei să privească cu alţi ochi şcoala de acasă. S-au întors. Unii au rezistat câţiva ani buni în străinătate. Alţii, doar câteva luni. Acum, ajunşi acasă, îşi doresc să urmeze o facultate, să fie pe picioarele lor, să-şi ajute ei părinţii care trudesc pe meleaguri străine şi, aşa cum spunea unul dintre ei, "să conducem lumea cu ajutorul unei minţi instruite".

Sătui de străinătate

"Anul acesta, ca şi în cel precedent, din cauza crizei financiare, cererile de reînscriere în şcoli au curs fără încetare", declară reprezentantul Inspectoratului Şcolar Braşov, Vasilica Diaconu. Conform datelor furnizate de inspectoare, în anul şcolar 2008-2009 s-au înregistrat 179 de cereri de reînmatriculare a elevilor care au revenit în ţară împreună cu părinţii lor. Din totalul lor, 94 sunt din ciclul gimnazial, 51 din cel primar şi 34 sunt elevi de liceu. "Cei mai mulţi copii, 109, s-au întors din Italia, 40 din Spania, 10 din Germania, 6 din SUA. Avem şi câte un elev revenit din Elveţia, Portugalia, Marea Britanie, Emiratele Arabe, Canada, Ungaria, Cehia, Cipru şi Franţa", explică Vasilica Diaconu. În România, numărul elevilor care au revenit în şcolile româneşti ajunsese până în noiembrie 2008 la 7.280. Cu cele mai multe cereri de reînscriere de copii în sistemul educaţional a fost Bucureştiul (500), urmat de Bistriţa-Năsăud (293), pe ultimul loc aflându-se Vâlcea, cu 137 de dosare.

Schimb reciproc

"Zilele trecute am primit o scrisoare de la una dintre elevele noastre plecate în Italia. Ne cerea să ţinem legătura cu ea şi cu noii ei colegi. Ne dorim schimburi de experienţă cu alte şcoli", ne întâmpină directoarea Şcolii nr. 27 din Braşov. CD-ul trimis de şcoală către o altă unitate de învăţământ din Spania, unde se află încă un băieţel plecat din Braşov, i-a făcut pe profesorii spanioli să fie impresionaţi de procesul de învăţământ românesc. "Am constatat că profesorii din străinătate folosesc foarte puţine materiale didactice şi oferă copiilor cunoştinţe sărace, comparativ cu şcoala românească", precizează fosta învăţătoare a fetiţei mutate în Italia. "Ei se axează pe practic, ceea ce nu-i rău deloc. De foarte multe ori mi-a scris fosta mea elevă că ei fac laboratoare, nu cursuri. Pentru a avea un rezultat bun este nevoie însă să se îmbine teoria cu practica", spune directoarea şcolii. (CARMEN PREOTEŞOIU)

ZIUA

Lefuri triple pentru profesori

Liderii sindicatelor din invatamant au batut palma cu reprezentantii Ministerului Educatiei privind grila de salarizare a cadrelor didactice, astfel ca profesorul universitar va avea cel mai mare coeficient de ierarhi­zare, adica 13, chiar cu un punct mai mult decat ceruse Federatia "Alma Mater". 

Incadrarea in grila se va face, pentru invatamantul preuniversitar, cu coeficienti intre 3 si 9,2. Astfel, profesorul I, cu studii de lunga durata 4 - 5 ani, va intra in sistem cu un coeficient de ierarhizare 6 si va putea ajunge la 9,2, dupa 40 de ani vechime si dupa ce isi va obtine toate gradele. Cadrele didactice cu studii de scurta durata vor intra in grila cu coeficientul 4,5 si vor putea ajunge la 7,5. Cei cu studii medii - institutorii - vor putea ajunge de la 3,5 la 6,5, in timp ce educatorii si invatatorii - de la 3,5 la 6. Cel mai mare coeficient in grila de salarizare, 13, il au profesorii universitari, in timp ce conferentiarul universitar intra in grila cu 5,7 si va putea ajunge la 11. Propunerile pentru grila de salarizare din educatie vor fi discutate in intalnirea de astazi, de la Ministerul Muncii.Vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Simion Hancescu, a declarat ca cea mai mare crestere a salariului va fi pentru debutantii din Educatie, de la aproximativ 1100 lei brut cat au in prezent la peste 3000 lei, iar cadrele didactice cu vechime vor avea o crestere a salariului cu aproximativ 80%. (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE

CURENTUL

Sindicaliştii ArcelorMittal, în faţa Prefecturii Galaţi      

Zeci de membri ai Sindicatului Solidaritatea, din combinatul ArcelorMittal Galaţi, au pichetat, ieri, timp de două ore, Prefectura Galaţi. Protestatarii au scris pe bannere „Dacă oţel nu e, buget nu e“ şi „Guvernanţi! Nu există viitor fără siderurgie“. Sindicaliştii şi-au exprimat astfel nemulţumirea faţă de hotărårea administraţiei combinatului de a închide Uzina Cocso-Chimică, care are aproximativ 1.500 de angajaţi. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
ZIUA

Violenta la copii

 Doua treimi din populatia din Romania inca mai considera ca "bataia e rupta din rai". Potrivit unui studiu al Organizatiei Mondiale a Sanatatii, cazurile de violenta in scoli ne plaseaza pe locul doi in lume la acest capitol, informeaza organizatia 

Salvati Copiii.La initiativa acestei organizatii, in 2006, Parlamentul Romaniei a consacrat ziua de 5 iunie ca "Ziua impotriva violentei asupra copilului". Intr-un studiu realizat de Salvati Copiii se arata ca 30 % din parinti nu cunosc existenta prevederilor legale ce interzic pedeapsa fizica si tratamentele umilitoare aplicate minorilor si aproape 20% dintre specialisti nu cunosc sau cunosc intr-o foarte mica masura aceste prevederi. De asemenea, doar 13% din populatia investigata care avea cunostinta de cazuri de copii supusi unor rele tratamente au sesizat o institutie abilitata in rezolvarea unor astfel de cazuri. In plus, majoritatea populatiei (54%) reduce semnificatia sintagmei "tratamente umilitoare asupra copilului" la formele abuzului fizic (bataia, pedepsele crunte, maltratarea fizica,etc.).Abuzul psihologic, agresiunea verbala, exploatarea prin munca au fost vizate doar de circa 35% din persoanele investigate. Mai mult, neglijarea educationala sau abuzul sexual au fost incadrate in categoria tratamentelor umilitoare doar de 3% din populatie. "O legislatie care sa protejeze minorul impotriva violentei este absolut necesara, dar nu si suficienta pentru schimbarea mentalitatii si practicilor abuzive de disciplinare a copilului atat in familie, cat si in scoala", precizeaza Gabriela Alexandrescu, presedintele organizatiei Salvati Copiii. (corina scarlat)
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