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STIREA ZILEI

IN BUCUREŞTI, BACALAUREATUL ÎNTÂRZIAT MAI BINE DE DOUĂ ORE, DIN CAUZA UNEI DEFECŢIUNI LA SERVER

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bucureşti: Bacalaureatul întârziat mai bine de două ore, din cauza unei defecţiuni la server

Examenul de bacalaureat de astăzi a început cu circa două ore mai târziu, din cauza unor probleme la server, a anunţat Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării. În Capitală au fost întârzieri în toate cele circa 100 de centre de susţinere a examenului. 

„Parolele pentru subiectele de miercuri au ajuns cu o întârziere de aproximativ două ore. În aceste condiţii, examenul a început mai târziu. Au fost întârzieri în toate centrele de examen din Capitală“, a declarat, pentru „Adevărul“, Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 

Întârziere de trei ore, la Colegiul „Sfântul Sava“ din Capitală

Consilierul personal al ministrului Educaţiei, Robert Lorencz, a declarat, pentru „Adevărul“, că în şapte centre de bacalaureat din Bucureşti, Prahova, Iaşi şi Cluj au fost probleme majore legate de server. „Cel mai târziu au ajuns subiectele la Colegiul Sfântul Sava din Capitală, în jurul orei 12.00 “, a explicat oficialul din Ministerul Educaţiei. De asemenea, tot în Bucureşti au fost probleme şi la Liceul Teoretic „Dimitrie Bolintineanu“ de pe Calea Rahovei, întrucât în acea zonă a căzut curentul electric, iar subiectele nu au mai putut fi multiplicate la timp. 

Întârzieri de peste două ore la Cluj

La Cluj, la proba de astăzi a bacalaureatului au fost întârzieri de peste două ore, potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar. Ultima probă a examenului de bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, scrisă sau practică, se va desfăşura mâine, 2 iulie. (SIMONA SOARE)

Taberele vor fi pline în această vară

Locurile sunt rezervate în proporţie de 90%, iar în unele tabere sunt ocupate în totalitate. Preţurile variază între 45 şi 60 de lei pe zi, cazare şi masă. Taberele de pe litoral şi cele tematice sunt cele mai căutate.

Copiii deprind tainele olăritului în tabăra de la Cisnădioara Primii sosiţi în taberele de pe malul mării au fost studenţii români din diaspora. Tineri din Republica Moldova, Serbia şi Ucraina au fost împărţiţi în cele două tabere din staţiunile Eforie Sud şi 2 Mai. 

Prima are o capacitate de 360 de locuri, în timp ce a doua poate caza simultan aproape 200 de persoane. „Prima serie şi-a terminat azi (n.r.: ieri) sejurul pe litoral. La 3 iulie vor veni elevi români care vor umple taberele în procent de aproape 90%”, a afirmat Cristina Brânzoi, directorul Direcţiei Judeţene pentru Tineret (DJT) Constanţa. Preţul pentru o zi, cazare şi masă, este de 57 de lei. La Năvodari, tarifele variază între 56 şi 65 de lei pe zi. 

Cereri mai multe decât anul trecut

Potrivit reprezentanţilor DJT Olt, aproximativ 500 de elevi din judeţ vor pleca în această vară în tabără. „Surprinzător, sunt mai multe cereri faţă de anul trecut, fiind vizate în special taberele de la munte. Preţul unei zile variază între 47 şi 57 de lei şi include cazare şi masă, iar transportul se plăteşte separat “, a spus Gheorghiţa Raicea, instructor de turism în cadrul DJT Olt. „Am ales să merg la munte pentru că este mult mai ieftin faţă de mare. Şi nici nu-mi place la mare, pentru că nu ştiu să înot. Părinţii au zis că măcar eu să plec vara asta undeva, pentru că nu avem bani să mergem toţi în concediu“, a afirmat Adrian Florea (17 ani). 

Dans şi limbi străine în judeţul Sibiu

DJT Sibiu a pus la dispoziţia copiilor locuri în taberele de la Păltiniş, Sălişte, Ocna Sibiului şi Cisnădioara. „Pentru prima dată după opt ani oferim locuri în patru tabere din judeţ, fiecare dispunând de o capacitate de 100 de locuri. Până acum, avem deja 2.900 de rezervări şi doar 200 de locuri libere, care se vor ocupa foarte curând”, a spus Claudiu Spânu, directorul DJT Sibiu. 

Pentru o zi de cazare, cu masa inclusă, tarifele sunt între 40 şi 47 de lei, în funcţie de locaţia aleasă. În Sibiu sunt organizate trei tabere tematice noi. Elevii care vor sosi între 15 iulie şi 1 august în tabăra de la Sălişte au cursuri de limba germană, handbal şi dans. 

Ei vor învăţa de la specialiştii din trupa „Forever Dance“  paşi de vals, tango, latino sau cha-cha. Tot la Sălişte, pentru sfârşitul lunii iulie, au fost ocupate toate cele 100 de locuri din cadrul taberei naţionale de aero-racheto-modele. „Am observat un mare interes al elevilor pentru acest gen de tabere, pentru care locurile sunt ocupate în totalitate”, a mai spus Spânu. 

Potrivit DJT Prahova, la Buşteni şi Sinaia  vor merge în tabere nu doar copii din alte judeţe, ci şi din Prahova. Săptămânal vor fi ocupate în această vară cele peste 130 de locuri de cazare din Vila Casa Elevilor din Sinaia, Vila Şoimul şi Vila Crişul din Buşteni. 

Tariful practicat este de 57 de lei pe zi, cazare şi masă. „În principal, vom fi vizitaţi de copii şi tineri din Constanţa, Teleorman, Bihor, Galaţi, Buzău, Giurgiu, Argeş şi Vaslui”, a spus Ciprian Oprica, preşedintele DJT Prahova. 

Elevii care preferă drumeţiile montane sunt aşteptaţi în tabăra tematică Adventure Team, care se va desfăşura la Buşteni, pe parcursul a opt serii, în perioada 3 iulie - 3 septembrie. Tariful este de 60 de lei de persoană. 

Constănţenii preferă străinătatea

Elevii constănţeni merg în ţară la munte sau aleg taberele din străinătate. Pentru 12 zile în insula grecească Zakynthos preţul este de 1.000 de lei, care include cazarea la hoteluri de două şi trei stele, cu mic dejun, precum şi un tur în Salonic, Atena şi Meteora. „Eu o să merg şapte zile în Kusadasi, în Turcia. Am auzit că e frumos acolo şi vreau să fac plajă şi să mă relaxez. În plus, mai merg încă patru colege de clasă. Am plătit 200 de euro pentru această vacanţă“, a declarat Aura Nancu, elevă la Colegiul Naţional Mihai Eminescu. Adinel Olariu

Ateliere de vacanţă la bibliotecă

În Vâlcea, copiii cu vârste cuprinse între şase şi zece ani îşi pot ocupa timpul liber în atelierele de vacanţă organizate la Biblioteca Judeţeană „Antim Ivireanu“. Ei pot lua lecţii de literatură, desen, şah, scrable sau jurnalism. „Tot în cadrul acestor acţiuni vom avea invitaţi medici, profesori, jurnalişti, care le vor explica celor mici multe lucruri utile despre meseriile pe care le practică. Se vor organiza şi vizite la diferitele muzee din oraş”, a spus Sanda Constantinescu, directorul Bibliotecii Judeţene. 

Liceenii pot merge în taberele Brădişor şi Căciulata.  Sunt 200 de locuri, iar sejurul de şase zile costă 330 de lei. „În vara aceasta, gradul de ocupare al taberelor este de peste 90%. Primii elevi care au venit la taberele vâlcene au fost din Teleorman, Cluj şi Vrancea“, a declarat Cosmin Constantinescu, directorul DJT Vâlcea. 

În judeţul Braşov mai există doar o tabără de copii funcţională, cea de la Predeal, care a fost renovată timp de doi ani şi care are o capacitate de 40 de locuri. Cazarea costă 30 de lei pe zi, aceeaşi sumă urmând a fi plătită pentru cele trei mese, facultative. 

„Lângă tabără există şi o pensiune, la care pot mânca ce vor ei, în cazul în care nu vor să aibă un meniu fix. Seriile sunt de câte 6 zile şi prima serie va veni la 3 iulie“, a declarat Răzvan Popa, şeful DJT Braşov. În perioada 3-9 iulie are loc o tabără de fotografie. ; Sergiu Mir, Paula Ciotloş 

Redescoperirea tradiţiilor la Gorj

Tabăra de Cercetare Etnofolclorică „Constantin Brăiloiu“, care a început ieri, are drept scop cercetarea, promovarea şi valorificarea patrimoniului Gorjului. O echipă formată din fotografi, etnologi, referenţi muzicali şi de artă populară vizitează timp de o săptămână, satele din Runcu, Peştişani şi Arcani, în căutarea persoanelor care păstrează diverse obiceiuri. „Am fost la Dobriţa, la o descântătoare, după care vom merge la altă femeie ce păstrează obiceiul descântecului. Am mai găsit şi nişte case foarte vechi, cu pridvoare din lemn“, a spus Stelian Florescu, membru al echipei de cercetători. Numele tuturor meşterilor descoperiţi, fotografiile, manuscrisele şi obiectele găsite în acest trei localităţi vor fi păstrate într-o bază de date culturale în cadrul Centrului Judeţean pentru Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale. (MIHAELA IANCU, ELENA DUMITRU)
Gripă porcină într-un liceu ieşean

11 tineri britanici sunt ţinuţi la izolare în Centrul de Plasament „Ion Holban” din Iaşi. 21 de elevi români nu au voie să iasă din curtea şcolii. Din cei 19 adolescenţi britanici veniţi ca voluntari la Centrul de Plasament „Ion Holban”, opt au fost confirmaţi cu gripă porcină.

Una dintre elevele de la Centrul de Plasament „Ion Holban“ din Iaşi a fost infectată cu virusul gripei porcine de adolescenţii britanici veniţi ca voluntari Numărul românilor infectaţi cu gripă porcină a ajuns ieri la 36, după ce Institutul Cantacuzino a confirmat încă trei cazuri la Iaşi. Numărul persoanelor din Iaşi diagnosticate cu A(H1N1) a ajuns la zece, au declarat oficiali din Ministerul Sănătăţii. Pacienţii se află internaţi în Spitalul de Boli Infecţioase. 
Primele semne ale prezenţei virusului au fost depistate la doi elevi britanici care au fost internaţi sâmbătă, 27 iunie, în spitalul ieşean. Luni, Institutul Cantacuzino din Bucureşti a confirmat contractarea gripei. Cei doi elevi din Marea Britanie făceau parte dintr‑un grup de 19 adolescenţi şi trei profesori veniţi pe 25 iunie la liceul pentru copii cu dizabilităţi „Ion Holban” din Iaşi pentru a participa la un program de voluntariat. Tinerii au între 16 şi 18 ani şi ar fi trebuit să se întoarcă În Marea Britanie pe 3 iulie. Opt dintre ei şi unul dintre profesori au fost confirmaţi însă cu virusul A(H1N1) şi internaţi în spital. 

Pictura, principala activitate

Ceilalţi 11 adolescenţi britanici, colegii celor internaţi în spital, ae află în carantină, fiind izolaţi pe un etaj al căminului „Ion Holban” şi se plictisesc teribil, după cum povestesc cei care le poartă de grijă. „De când nu au mai avut voie să părăsească incinta, au cerut să li se aducă pensule şi culori şi au cerut acceptul pentru a picta pereţii de pe holurile căminului. Aceasta este principala activitate cu care îşi ocupă timpul“, a spus Tiberiu Banţaş, purtător de cuvânt la Direcţia de Asistenţă Socială şi pentru Protecţia Copilului Iaşi. În rest, adolescenţii mai conversează cu părinţii şi cu prietenii din Marea Britanie, se joacă pe laptopuri sau ascultă muzică. 

Poliţiştii comunitari stau de pază

Medicii spun că starea de spirit a tinerilor este una optimistă. „Starea lor este bună încă de când au venit la noi. I-am pus sub tratament cu antiinflamatoare şi aşteptăm să expire perioada de carantină“, a precizat Carmen Dorobăţ, managerul Spitalului de Boli Infecţioase Iaşi. Unul dintre profesorii care-i însoţesc pe tinerii britanici se află şi el internat în spital cu suspiciune de gripă porcină, iar ceilalţi doi sunt în carantină, alături de elevii lor. „Vecinii” britanicilor, elevii români cu dizabilităţi aflaţi în plasament la Centrul „Ion Holban“, nu au voie să iasă pe poarta şcolii, dar se pot plimba liberi prin curte. Poarta este păzită de poliţişti comunitari, iar înăuntru nu mai are voie decât personalul angajat al centrului. 

Oficial, elevii români nu sunt în carantină, deşi o elevă de 14 ani a fost confirmată ieri cu virusul A(H1N1) şi se află în spital. Starea ei de sănătate este bună.  Şeful Direcţiei de Sănătate Publică, Vasile Cepoi, susţine că pentru elevii români nu se impune carantina, cu toate că numărul elevilor internaţi în spital cu suspiciune de gripă porcină creşte de la o zi la alta. „Marţi am avut două fete care au fost internate pentru că prezentau simptome, iar miercuri dimineaţă ambulanţa a mai transportat alte patru eleve care aveau temperatură“, a declarat Tiberiu Bantaş, purtătorul de cuvânt de la „Protecţia Copilului”, instituţie care monitorizează de asemenea focarul de gripă de la „Holban”. 

Medicii spun că pot face faţă epidemiei

Preşedintele Colegiului Medicilor din România, prof. Vasile Astărăstoae, nu este alarmat de înmulţirea cazurilor de gripă porcină la Iaşi. „Este decizia epidemiologilor dacă îi izolează sau nu şi pe elevii români. Eu cred că în cazul în care se respectă reguli stricte de igienă nu este nici o problemă. În plus, numărul de decese înregistrat este prea mic în comparaţie cu cele de la epidemiile de gripă obişnuită“, a spus prof. Astărăstoae. Primul caz din România a fost confirmat pe 23 mai, fiind vorba de o femeie de 30 de ani, care a venit din SUA. 

„Petreceri cu virusul A(H1N1)“ în Marea Britanie 

Medicii îi avertizează pe părinţii din Marea Britanie care organizează aşa-numitele „petreceri cu H1N1“, în speranţa că propriii lor copii se vor infecta acum cu gripa porcină, să pună capăt acestor „distracţii“. Discuţiile despre aceste petreceri au apărut prima dată pe internet. Ideea este aceea de a expune copilul la gripa porcină acum, pentru a-i creşte imunitatea în cazul în care virusul H1N1 se va întoarce la iarnă, într-o formă mai violentă. „Este un virus încă slab, însă cu toate acestea există pericolul mortalităţii”, atenţionează Richard Jarvis, preşedintele Asociaţiei Medicilor din Marea Britanie. 

Moartă la câteva ore după ce a născut

În Spania, a fost confitmat luni primul caz de deces din cauza virusului A (H1N1).Dalila Mimouni, care împlinise 20 de ani chiar în ziua în care a murit, a născut un băieţel cu doar câteva ore înainte de a se stinge din viaţă. La data de 11 iunie, tânăra originară din Maroc s-a prezentat, în stare gravă, la spitalul Gregorio Marañon din Madrid. 

Dalila Mimouni s-a căsătorit cu Mahomed în urmă cu un an

Medicii au crezut că se simte rău din cauza sarcinii, motiv pentru care i-au dat un paracetamol şi au trimis-o acasă. La 13 iunie, Dalila s-a simţit din nou rău şi a mers la spitalul din Fuenlabrada, unde a fost consultată şi trimisă din nou acasă. Două zile mai târziu, tânăra a fost internată în spitalul Gregorio Marañon, la secţia Terapie Intensivă, cu diagnosticul pneumonie. Pe 29 iunie, tânăra a născut, prin cezariană, un băieţel, Ryan, care cântărea 1.400 de grame. În aceeaşi noapte, Dalila a suferit un infarct, inima încetând să-i bată timp de două minute, iar medicii au reuşit cu greu să o readucă la viaţă. La ora 1.20, în dimineaţa zilei de 30 iunie, Dalila a decedat. 

Semne de întrebare

Moartea Dalilei, devenită prima victimă a gripei porcine din Spania, naşte numeroase semne de întrebare. Trinidad Jimenez, ministrul Sănătăţii din Spania, susţine că moartea fetei a fost cauzată de „o afecţiune respiratorie care a fost agravată de virusul A(H1N1)“ şi că „tânăra, astmatică, făcuse pneumonie din cauza gripei porcine“. Familia tinerei susţine însă că Dalila nu suferea de astm şi respinge explicaţiile oferite de medicii spanioli. „Nu a suferit niciodată de astm, este o minciună“, a declarat unchiul soţului femeii, pentru ziarul „El Pais“, adăugând că fata era atletă de performanţă. Trinidad Jimenez s-a apărat, declarând că „este foarte dificil, mai ales la o femeie însărcinată, să depistezi la o primă consultaţie dacă este infectată cu virusul gripei porcine“. Autorităţile spaniole au declarat că băieţelul născut prematur este în afara oricărui pericol. Cu toate acestea, presa spaniolă se întreabă cum a fost posibil ca o persoană să se prezinte de trei ori la spital fără ca doctorii să îşi dea seama că suferea de gripă porcină. (DUMITRIȚA NEAMȚU, LAURA CHIVA)

COTIDIANUL

Istoricul Alin Ciupală: „Există o distanţă între ce se face la clasă în mod curent şi subiectele de la bacalaureat” 
Şeful catedrei de istorie a românilor de la Universitatea Bucureşti, Alin Ciupală, laudă subiectele de bac gândite anul acesta pentru proba scrisă la istorie pentru că îndeamnă elevul să-şi formuleze opinii proprii. 

Urmăriţi întregul interviu video cu istoricul Alin Ciupală pentru a vedea cum rezolvă acesta un subiect de la Bac:“După părerea mea, subiectele pentru bacalaureat propuse anul acesta pentru proba de istorie sunt simple. Nu mi se par dificile pentru un elev care încearcă, într-o anumită măsură, să-şi formuleze un punct de vedere personal”, explică pentru cotidianul.ro conferenţiar dr. Alin Ciupală, şeful catedrei de istorie a românilor din cadrul Universităţii Bucureşti, spunând că formularea unui punct de vedere personal este chiar cheia rezolvării majorităţii subiectelor. “Trebuie să spunem că semnalul este unul cât se poate de îmbucurător. Adică autorităţile care au misiunea de a supraveghea şi organiza învăţământul secundar se gândesc tot mai mult să organizeze un sistem şcolar centrat pe elev, cel puţin pe partea de istorie.  Aici apare o problemă, şi anume distanţa dintre pregătirea elevilor din timpul liceului şi examenul de bacalaureat. Dacă elevii, timp de patru ani, nu au fost sprijiniţi să încerce să-şi formuleze puncte de vedere proprii, să asimileze nişte cunoştinţe şi, în acelaşi timp, să îşi cultive şi nişte aptitudini, examenul de bacalaureat nu-şi va atinge obiectivul. Şi cred că, din păcate, în învăţământul secundar românesc, există o distanţă între ce se face la clasă în mod curent şi subiectele de la bacalaureat”, continuă el. (IONUȚ DULAMIȚĂ)

Bacul, întârziat cu orele din motive tehnice

Proba scrisă la una dintre cele 230 de discipline de la Bac a început cu 1,2 chiar 4 ore mai târziu din cauza blocării serverului cu subiecte al Ministerului Educaţiei.

Bacul, intarziat cu orele din motive tehniceNervii elevilor, profesorilor, dar şi ai părinţilor au fost puşi la grea încercare miercuri după ce toţi au fost nevoiţi să aştepte şi două ore începerea examenului scris la proba la alegere din aria curriculară. Motivul întârzierii, recunoscut de oficialii Ministerului Educaţiei, a fost că serverele cu subiecte au picat tocmai din cauza numărului mare de discipline (230) la care s-a susţinut examen într-o singură zi. Practic, la aceeaşi oră au trebuit accesate de pe site-ul ministerului 230 de subiecte care fuseseră trase la sorţi şi care trebuiau printate. „Au picat serverele şi reprezentanţii centrelor de examinare nu au mai putut printa subiectele şi nici nu au putut să le xeroxeze la colţul străzii.  Au fost centre unde s-a întârziat cu o oră, la altele cu două ore”, ne-a explicat Robert Lorentz, consilier de presă al ministrului Educaţiei. Însă întârzierea a fost şi de 4 ore la unele licee.

La Liceul Teoretic „Ion Creangă” din Bucureşti, părinţii credeau că elevii au început testarea de la ora 9.30 şi nu înţelegeau de ce nimeni nu ieşise până la ora 12.00. Pe măsură ce timpul trecea, agitaţia din faţa liceului creştea. „Sunt nişte nesimţiţi! Cui îi pasă de copiii noştri? Săracii de ei, sigur sunt în tensiune”, se plângea una dintre mămicile aflate în faţa liceului. Emoţiile au fost atenuate cu ţigări, sticks şi amintiri. „Am fumat zece ţigări într-o oră. Am mai multe emoţii eu decât are băiatul meu”, povestea o mămică nervoasă. Întârzierea subiectelor i-a îngrijorat nu numai pe părinţi, ci şi pe profesori. La Şcoala Superioară Comercială „Nicolae Kretzulescu” din Bucureşti, elevii povesteau că profesorii supraveghetori au dorit să apeleze la televiziuni pentru a le „salva” răbdarea.

Elevii care au susţinut examen la anatomia şi fiziologia omului au avut de scris un eseu privind sistemul reproducător feminin. Băieţii de la Liceul „Ion Creangă” păreau încântaţi de subiect. „A fost supersimplu. Ovulul este gona feminină. Aseară am învăţat tema asta, iar astăzi am terminat de rezolvat toate subiectele după o oră şi jumătate. Mă aştept la un 9”, a spus încrezător Alexandru Ţicamer de la Liceul „Ion Creangă”. La Seminarul Teologic Ortodox din Bucureşti, viitorii preoţi au avut noroc. Subiectele au ajuns mai devreme, în jurul orei 10.30. Seminariştii au avut de dezvoltat un eseu pe tema „Cultul Sfinţilor în Biserică”, în timp ce elevii de la Kretzulescu au prezentat componentele analizei SWT (n.r. - analiza presupune găsirea punctelor tari, a punctelor slabe, a oportunităţilor şi a ameninţărilor într-o afacere, de exemplu) şi au rezolvat o problemă privind calcularea cotei de piaţă.

Joi, elevii vor susţine ultimul examen al bacalaureatului - proba la alegere din aria curriculară diferită profilului. (IULIAN BOBIRNEA, IULIANA GĂTEJ)

Fizicianul Nicolae Zamfir, directorul Institutului de la Măgurele despre Bac: „Subiectele sunt similare celor de acum 30 de ani” 

Directorul general al Institutului de Fizică şi Inginerie Nucleară (IFIN) de la Măgurele spune că elevii care dau bacul la fizică anul acesta trebuie să ştie bine formulele, din moment ce nu se pune accent prea mult pe partea de fenomenologie, şi să caute înţelesul din spatele lor.

La prima vedere, se pronunţă Nicolae Zamfir pentru cotidianul.ro, subiectele propuse anul acesta pentru proba scrisă la fizică nu sunt nici foarte grele, nici foarte uşoare, fiind destinate elevilor care şi-au însuşit materia ce le-a fost predată. O problemă ar fi însă că nu prea mizează pe partea experimentală. „Sunt cam similare celor de acum 30 de ani. Dacă m-aţi fi întrebat acum 30 de ani, probabil că vă spuneam că sunt excelente subiectele. Acum, la maturitate, cred că sunt bune pentru cine vrea să urmeze domeniul fizicii. Majoritatea sunt calate pe formule. Deci cel care ştie formulele, trece.  Fizica este o ştiinţă experimentală. Trebuie să înţelegi fenomenul. La noi în şcoală nu se pune baza pe înţelegerea lucrurilor. E timpul să ne bazăm pe laboratoarele de fizică din şcoli, ceea ce ar trebui să se reflecte şi în subiecte. Deci întrebările să fie fenomenologice”, explică el.

În consecinţă, directorul IFIN are un sfat pentru elevii care vor susţine bacul la fizică: „Să înveţe formulele şi să se gândească întotdeauna ce stă în spatele unei formule. Să aibă o judecată logică: de ce e aşa?”. (IONUȚ DULAMITA)

CURENTUL

Andronescu, ministrul care aruncă vorbe-n vânt      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a reuşit încă o dată să creeze haos în învăţământul preuniversitar. În urmă cu două zile a avut o scurtă discuţie, „la o cafea“, cu liderii sindicali, discuţie în cadrul căreia şi-a expus câteva idei privind admiterea la liceu şi bacalaureatul. Imediat, ministrul Andronescu a ieşit pe „piaţă“ cu o declaraţie care i-a luat prin surprindere atât pe liderii sindicali care participaseră la discuţie, cât şi pe toţi ceilalţi interesaţi de soarta elevilor în anii următori: „Dorim ca media de admitere la liceu să se calculeze astfel: pentru elevii care au dat în clasa a VII-a tezele cu subiect unic, aceste note să conteze în proporţie de 25% în calculul mediei de admitere alături de 50% media generală a claselor V-VIII şi de 25% media notelor de la testele gen PISA. Pentru anul viitor ne-am gândit ca admiterea la liceu să se realizeze tot computerizat“. În ceea ce priveşte bacalaureatul, ministrul Educaţiei vrea să îl împartă în două: „În semestrul al doilea al clasei a XII-a vrem ca elevii să susţină proba orală la limba şi literatura română şi proba orală la limba modernă. După terminarea clasei a XII-a, ne-am gândit ca tinerii să susţină trei probe scrise, printre care una obligatorie la limba şi literatura română“. Reacţiile nu au întârziat să apară. Liderii sindicali au precizat că discuţiile serioase pe tema celor două examene vor începe la 15 iulie. „Ministrul Educaţiei ne-a expus la discuţia de marţi doar nişte gânduri ale dumneaei. Vorbea şi scria pe hârtie. Am întrebat-o: de ce nu lăsaţi fiecare liceu să-şi aleagă forma de concurs, căci aceasta este cea mai bună modalitate ca un liceu să-şi selecteze viitorii elevi?!“, a precizat, pentru „Curentul“, reprezentantul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu. Racţiile la „gândurile“ ministrului Educaţiei nu au întârziat să apară şi pe forumul educaţional: „Ce atâtea teste PISA, teze unice, prostii, când se poate da un singur test, ca lumea, prin care să poţi intra la liceu. Oricum, din câte am înţeles, testul ăsta PISA este un test de inteligenţă?! Am făcut şi eu ceva teste de inteligenţă la şcoală şi pot să zic că sunt mai mult distractive...“. La rândul lor, reprezentanţii Agenţiei de Evaluare şi Acreditare a Calităţii Educaţiei în Învăţămåntul Preuniversitar nu sunt de acord cu noile propuneri ale Ministerului Educaţiei: „Dacă aceste propuneri ar fi puse în practică, anul şcolar pentru clasa a XII-a se va scurta, în condiţiile în care un număr de zile va fi consacrat derulării probelor orale“. Cât despre testul PISA (Programul internaţional de urmărire a cunoştinţelor elevilor), Romånia stă foarte rău la acest capitol. În Europa, ţara noastră s-a situat, la ultima testare, pe penultimul loc. Mai mult decât atât, un raport al Consiliului Europei arată că „peste 50% dintre elevii de 15 ani din România şi Bulgaria, adică de două ori mai mulţi decât media europeană, citesc cu dificultate“. Aşa că Ministerul Educaţiei ar trebui să se gândească mult mai serios la testarea gen PISA şi să nu mai încarce manualele cu informaţii inutile. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Serverul a întârziat Bac-ul      

Proba scrisă a bacalaureatului a început, ieri, în majoritatea centrelor de examen din ţară cu o întârziere de aproape două ore din cauza unor probleme la server. „Ziua de miercuri (n.r. ieri) este una foarte grea. Sunt 732 de centre de examen şi 410 fişiere, iar din cauza numărului mare de subiecte s-a blocat serverul. În cinci centre am avut probleme cu alimentarea cu energie electrică. Aici, profesorii au apelat la sprijinul centrelor din apropiere. La ora 10.58 s-a încheiat tipărirea subiectelor în toate cele cinci unităţi fără curent“, a precizat Ministerul Educaţiei. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

EVENIMENTUL ZILEI
Serverul blocat a dat emoţii la Bacalaureat  

Emoţiile celor care au susţinut, ieri, penultima probă a Bacalaureatului au durat cu două ore mai mult decât de obicei. 

Motivul: nişte probleme tehnice, din cauza cărora subiectele la proba E - la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării - au fost descărcate mai greu de pe serverul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI). Subiectele au ajuns la clase la ora 11.00, în loc de ora 9.00. „Sunt 732 de centre de examen şi 410 fişiere de descărcat. Din cauza numărului mare de subiecte s-a blocat severul. Mai mult, în cinci centre de examen din ţară a fost o problemă privind alimentarea cu energie electrică, aşa încât profesorii au apelat la sprijinul unităţilor apropiate”, au precizat ieri reprezen tanţii MECI. 

După ziua de ieri, absolvenţii de liceu mai au de trecut un singur hop: ultima probă a Bacului, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), se desfăşoară astăzi. Prima afişare a rezultatelor este programată pentru duminică, până la ora 16.00. În aceeaşi zi, de la 16.00 la 20.00, se pot depune  eventualele contestaţii. Rezultatele finale vor pune capăt emoţiilor candidaţilor joi, 9 iulie. (REDACȚIA)

GARDIANUL

Schimbare fara sfarsit. Ministerul Educatiei refuza reintroducerea admiterii in liceu

Ministrul educatiei elimina tezele unice. Calificativele obtinute de elevi nu reflecta cunostintele. Liceele de prestigiu doresc admiterea pe baza de examene. Adoptarea testelor PISA pentru evaluare este un mijloc modern, prin care se vor asimila mai usor cunostintele dobandite la scoala.

Ministrul educatiei vrea sa simplifice sistemul de admitere în liceu, sa renunte la teze, dar sa introduca o evaluare de tip PISA. Andronescu a spus ca intentioneaza sa schimbe sistemul de admitere în liceu: “Trebuie sa renuntam la teze. Vom face evaluari de tip PISA (Programme for International Student Assessment), adica teste de scriere si citire si de matematica, pe durata anului”. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca “sunt câteva idei privind modul în care vom organiza admiterea la liceu în urmatorii ani si pe care vrem sa le supunem dezbaterii publice. Propunem ca, incepand cu anul scolar 2009-2010, sa luam in calcul notele pe care elevii care au terminat acum clasa a VII-a le-au obtinut la tezele unice, dar proportia care se va acorda acestor note va fi doar de 25%, iar 50% din nota va fi constituita de media de absolvire a gimnaziului. Restul de 25 de procente ramase din nota finala va consta intr-o evaluare de tip PISA a competentelor. Ne referim la competentele pentru care, în fiecare an, se va da un test care sa cuprinda întrebari de la mai multe discipline si corelari între discipline”, a spus Andronescu. “Dupa anul 2010 se va renunta la tezele unice”, a mai spus ministrul. Legat de modul de organizare a admiterii in licee, Stefan Vlaston, presedintele asociatiei EDU CER, a afirmat ca “declaratia ministrului este una neadevarata. Inca din iarna anului trecut, Uniunea Colegiilor Centenare a cerut admiterea elevilor in licee pe baza unor teste. Se stie ca notele obtinute la astfel de examene sunt mari si foarte mari, deoarece profesorii supraveghetori sunt cadre didactice in liceele respective. Calificativele obtinute de catre copii nu reflecta adevaratele cunostinte. Tocmai din aceasta cauza liceele de prestigiu doresc admiterea pe baza unor examene, pentru a se putea selecta copiii buni de cei mai slab pregatiti”. Stefan Vlaston a mai mentionat faptul ca, “desi notele de la admitere nu reflecta gradul de pregatire al elevilor, pe parcursul anului scolar se va dovedi clar cine poate face fata pretentiilor liceului”. 

Anul scolar se va scurta pentru a 12-a

Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamantul Preuniversitar (FSLI), ne-a declarat ca “propunerea lui Andronescu este confuza. Trebuie purtate discutii exacte cu opinia publica, deoarece tezele nationale constituie un examen foarte important. Nu putem face speculatii pe aceasta tema pana cand ministrul educatiei nu-si pune ordine in ganduri”. Ecaterina Andronescu a declarat ca au fost propuse modificari si la structurarea examenului de bacalaureat: ”Elevii vor sustine trei probe scrise: una la româna, sustinuta de toata lumea, la matematica pentru cei de la filiera tehnologica, istorie pentru ceilalti si câte o proba la alegere. Pentru filiera tehnologica ar putea fi fizica, chimia, iar pentru ceilalti elevi, o proba la stiintele socio-umane”, a explicat Andronescu. Mai mult, vor mai fi doua probe orale la limba româna si engleza, care vor fi sustinute în timpul anului pe sistemul evaluare”. Aurel Cornea este de parere ca diminuarea numarului de probe la examenul de Bac este un lucru bun, deoarece se incearca axarea elevilor pe domeniul specific profilului. Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare al Calitatii Educatiei (AEACE), a afirmat ca prin adoptarea acestei schimbari se va scurta anul scolar pentru clasa a 12-a, in conditiile in care un numar de zile va fi consacrat desfasurarii probelor orale. Radulescu a mai mentionat faptul ca elevii vor afla din timp notele, iar cei cu note mici vor putea construi o strategie de copiat sau vor putea corupe profesorii supraveghetori si evaluatori. “Principiul «formei fara fond» contureaza cel mai bine situatia din invatamantul preuniversitar. Tot mai multa lume, fie ca este calificata sau nu sa constate neregulile, acuza metodele prin care se face admiterea in facultati, calificandu-le drept superficiale si lipsite de consistenta”, a precizat profesorul Radulescu. (ANA-MARIA TUICA)
GÂNDUL

Calul şi căruţa şcolii

Ministrul Andronescu a anunţat zilele acestea că s-a gândit să schimbe atât admiterea la liceu, cât şi examenul final, bacalaureatul. În principiu, intenţia d-nei ministru e lăudabilă. În fapt, mi se pare extrem de pripită, fie şi numai pentru că sunt adepta luării unor decizii importante pe baza unor analize profesioniste, susţinute şi coerente.

Pe de altă parte, nu împărtăşesc părerea conform căreia modificările ce-ar trebui făcute, mai rău bramburesc sistemul. Aceasta mi se pare chiar cea mai toxică şi neprofesionistă opinie. În România anului 2009, faţa Educaţiei trebuie sau ar trebui să fie cu totul alta. Avem întârzieri majore în a schimba modul de predare şi de concepere a ceea ce înseamnă şcoală. Nu avem, practic, nici o viziune clară despre ceea ce ne dorim de la fiecare ciclu de învăţământ şi nici nu ştim cum am vrea să arate noua şcoală. Toate acestea, câteva din marile şi multele pete negre ale Educaţiei, sunt cauzate şi de întârzierea cu care am decis şi am înţeles că legea învăţământului din 1995 este de mult depăşită. Problema cea mare, reală, este că n-am făcut până acum schimbări, modificări de substanţă, de concepţie.

Poate celor 7 miniştri, care au păstorit Educaţia în cei 14 ani de când a fost adoptată actuala legislaţie, le-a fost frică să taie şi să nu greşească. Poate n-au avut suficient timp, fiindcă cu o medie de 2 ani pe mandat, Educaţia n-a avut şansa unei constanţe de analiză şi de viziune. Fără îndoială, schimbarea în sensul armonizării învăţământului românesc la învăţământul european, dar şi la cel mondial, acest nou mod de a gândi şcoala, este absolut necesară. Cu toate acestea, graba, făcutul trebii pe picior, riscă să aducă mai mult rău decât bine. Din cele spuse zilele acestea de d-na Andronescu am să mă aplec numai pe povestea cu introducerea testelor gen PISA la calcularea mediei de admitere. E bine că n-am decis să adoptăm sistemul european de testare al elevilor.

Era cazul să facem asta, fiindcă rezultatele pe care le obţine România la aceste testări sunt din cele deplorabile. Problema este că nu introduci testarea gen PISA, când tu foloseşti în România acelaşi mod de predare, bazat pe cunoştinţe şi nu pe competenţe. Dacă le vei pune elevilor întrebări din care să vezi cum şi-au însuşit, cum ştiu să folosească – prin analiză, sinteză, recunoaştere şi înţelegere a fenomenelor – cunoştinţele predate, în timp ce predarea ai făcut-o în stilul clasic, ce mizează pe memorare şi nu pe înţelegere şi conexare, evident că elevii o vor da în bară.

Atunci? Unde-i câştigul? N-ar fi mai bine să produci întâi schimbarea predării şi s-o centrezi într-adevăr pe elev, ca să poţi face şi o evaluare coerentă? Ba, bine că nu! Dar asta înseamnă s-o porneşti cu capătul firului, adică cu curricula şi cu formarea profesorilor. Să pui şi caii şi căruţa în ordinea lor firească să meargă, nu precum Tândală. Sigur, există şi un motiv pentru care dna Andronescu se grăbeşte. Nu vrea să-şi însuşească pachetul legislativ Miclea, fiindcă are orgoliul să nu accepte ce s-a făcut la preşedinţie, dar nici n-a elaborat în cele 6 luni de mandat vreun proiect.

Din păcate, ceea ce doreşte să facă dna ministru este un mixt din cele două proiecte existente – cel al liberalilor, şi proiectul Miclea -, iar această dorinţă e cea mai păguboasă.

Legile educaţiei, că vor fi trei, că va fi una singură, cadru, trebuie să fie congruente între ele şi coerente. Să aibă viziune şi principii clare. Să fie un tot. Să aibă o fundamentare, să reprezinte analiza sistemului, depistarea punctelor slabe pentru a oferi soluţii profesioniste acestora. I-ar mai trebui şi orientarea şi deschiderea către tot ceea ce se discută astăzi în lumea educaţiei mondiale. Culmea este că avem o astfel de lege.

Pachetul legislativ realizat de comisia prezidenţială condusă de ministrul Mircea Miclea corespunde tuturor acestor cerinţe. Este pentru prima dată când liniile de forţă a ceea ce ne dorim să facem din Educaţie sunt armonizate şi trasate într-un cadru modern. Pachetul are însă un singur cusur. E a lui Mircea Miclea şi-l apără – de fapt nu-l apără, dar asta e altă poveste – Traian Băsescu. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

ÎNTÂRZIERI 

Pentru a pritoci legile Educaţiei

Ministrul Andronescu îi duce pe sindicalişti în munţi

Cele două termene, 1 aprilie şi 15 mai, au fost încălcate

Nici astăzi, MEC nu are un text final, ci doar idei

Surse sindicale, confirmate de către secretarul de stat, dna Doina Pană, spun că după data de 10 iulie, ministrul Andronescu îi va convoca pe reprezentanţii sindicatelor din Educaţie, ca să lucreze la proiectele legislative ale învăţământului.

Sursele spun că „ne-a invitat doamna ministru în munţi, la discuţii”. Deşi, până în acest moment nu există un document redactat în care să fie cel puţin consemnate principiile de bază ale viitoarei legi a învăţământului, dna Andronescu vorbeşte cu multă convingere că „se lucrează la elaborarea acesteia”. Tot ceea ce au primit sindicatele sunt nişte „cearceafuri A3” în care, pe o coloană se află prevederile actuale ale Legii învăţământului, pe următoarea propunerile din proiectul Adomniţei, în cea de-a treia coloană sunt prinse soluţiile pachetului Miclea, iar cea de-a patra coloană cuprinde „observaţii”. Sindicaliştii spun că în această rubrică doreşte dna Andronescu să treacă varianta agreată şi de minister, de fapt, de către domnia sa, şi de sindicalişti. Dna Andronescu nu confirmă, dar nici nu infirmă că astfel ar arăta proiectele sale, pentru simplul fapt că nu vrea să mai răspundă solicitărilor noastre. Varianta prezentată de sindicalişti este însă credibilă, întrucât în aceeaşi manieră a lucrat ministerul şi la întâlnirea cu toţi inspectorii generali şcolari, în urmă cu o lună, în cadrul unei întâlniri organizate la Sinaia cu scopul de a „lucra la proiectele de lege”. 

 Federaţia „Spiru Haret” agreează pachetul Miclea

În 6 mai a.c., cele patru federaţii sindicale din Educaţie au semnat Acordul de încetare a grevei generale, document parafat şi de ministrul Andronescu şi de către colegii de Guvern, Gh. Pogea şi Marian Sârbu. Punctul 7 al acestui acord spunea că „până la 15 mai a.c. MEC  şi partenerii sociali încep dezbaterile pe legile învăţământului”. 

Marius Nistor, lider F.S. „Spiru Haret”, ne-a declarat că nu vrea să facă un caz din faptul că s-a încălcat acordul, pentru că luni, în urma solicitărilor sindicatelor, a avut loc la MEC o întâlnire cu ministrul Andronescu, în care s-a promis că după 10 iulie încep dezbaterile. „S-au discutat, deocamdată, câteva idei. Noi ţinem cont de soluţiile pachetului Miclea şi vom discuta pe această variantă. Deja în privinţa descentralizării, federaţia noastră a optat pentru ceea ce se propune în varianta dlui Miclea”, ne-a declarat Marius Nistor. 

Deocamdată, e greu de precizat care va fi soarta pachetului legislativ propus de comisia prezidenţială pentru Educaţie, deşi a fost înaintat Guvernului, încă de acum o lună. Ministrul Andronescu nu a respectat până acum nici termenul de 1 aprilie, avansat după numirea în funcţie, nici cel din acord, pentru prezentarea unui pachet legislativ. Mai mult, dna ministru a anunţat deja modificări importante în privinţa admiterii la liceu şi a bacalaureatului, modificări pe care le-ar dori puse în practică chiar din anul şcolar 2009-2010. 

Acest lucru va fi posibil numai dacă viitorul pachet legislativ va fi adoptat prin ordonanţă de urgenţă, întrucât Parlamentul intră în vacanţă. Conform actualelor reglementări din legea învăţământului, orice modificări ale examenelor naţionale se realizează doar până la 1 septembrie, până la începerea noului an. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
Repartizare

99,3% dintre elevi au fost admişi la liceu. Ministrul Andronescu se „bucură” că trei şcolari de nota zece au intrat la şcoala pe care a absolvit-o
Liceele cu cele mai mari medii de admitere sunt Colegiul „Sfântul Sava” şi Colegiul „Gheorghe Lazăr” 

Absolvenţii de gimnaziu pot afla începând de astăzi la ce liceu au intrat, rezultatele admiterii din această vară fiind cele mai bune din ultimii opt ani. Dacă în 2001 când a fost lansat sistemul de repartizare computerizată 3,94% dintre şcolarii înscrişi nu au prins loc din cauza numărului scăzut de opţiuni pe care le-au completat pe fişe, anul acesta procentajul este de 0,7%. Rezultatele pot fi considerate cu atât mai bune cu cât 61% dintre cei 189598 de şcolari admişi au fost repartizaţi în acele şcoli pe care le-au avut ca primă opţiune, iar dacă se iau în calcul cei care au primit loc într-unul din primele trei licee pe care le-au preferat, procentajul este de 83%. În ceea ce priveşte mediile de admitere, peste două treimi dintre elevi au avut note cuprinse între 7 şi 10, şapte candidaţi fiind admişi cu punctaj maxim. Trei dintre aceştia au intrat la Liceul „Traian” din Drobeta Turnu Severin, şcoală pe care a absolvit-o şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, fapt ce a făcut-o pe şefa învăţământului să se declare „bucuroasă”. Conform rezultatelor, cel mai greu accesibil liceu din România este Colegiul „Sfântul Sava” din Bucureşti, unde mediile de admitere au fost cuprinse între 9,42 şi 9,97, fiind urmat în clasament de Colegiul „Gheorghe Lazăr” din Capitală, unde cea mai mică medie a fost de 9,31 iar cea mai mare, zece. În privinţa specializărilor cele mai căutate, pe primul loc se află matematica-informatica, pentru care au optat 52% dintre şcolarii care au avut medii foarte ridicate, fiind urmată de ştiinţele naturii (24%), filologie (15) şi ştiinţe socio-umane (9). Elevii care nu au prins loc nu trebuie să-şi facă prea multe griji întrucât în perioada 6-10 iulie au ocazia să se înscrie în cea de-a doua sesiune a repartizării în care vor avea la dispoziţie locurile neocupate încă. 60% dintre cei care au rămas deocamdată nerepartizaţi au medii cuprinse între cinci şi şase, cei mai mulţi fiind absolvenţi ai şcolilor din Galaţi şi Iaşi. Toate rezultatele admiterii pot fi aflate accesând www.admitere.edu.ro. (R.F.)

Examen

Două treimi dintre elevi au ales sportul ca ultimă probă de bac. Pentru latină au optat 16 candidaţi

Educaţia fizică este cea mai îndrăgită disciplină de către elevi, atunci când vine vorba de examenul de bacalaureat. Două treimi dintre cei 190000 de absolvenţi de liceu care au susţinut joi ultima testare înainte de primirea diplomelor ce le vor permite înscrierea la facultate au optat pentru proba la sport. În timp ce marea majoritate a şcolarilor au primit notă în funcţie de cât de rapizi sunt la alergare, cât de bine stau cu exerciţiile la gimnastică, numărul de flotări pe care le pot face şi talentul la fotbal, baschet, handbal ori volei, alţi 47000 de elevi au trecut prin proba la geografie iar 10000 la istorie. Filosofia a fost aleasă de 1384 de tineri, în timp ce pentru logică au optat 1116. Materiile ce par exotice pentru elevi sunt limba latină, pe care au ales-o doar 16 absolvenţi, limba rusă (10) şi cultura şi civilizaţia spaniolă (4). La Colegiul „Sfântul Sava” din Bucureşti, unde jumătate din cei 314 candidaţi au ales sportul, proba de educaţie fizică a fost trecută fără probleme, singurele inconveniente fiind ploaia care a întrerupt testările. Motivele pentru care proaspeţii absolvenţi au preferat să treacă peste ultimul hop al bacalaureatului în echipament sportiv au fost diferite. „Pentru mine a fost uşor pentru că fac sport de performanţă, joc tenis la un club. Am dat proba de viteză şi mai am flotările, săritura peste capră şi baschetul. A fost cea mai uşoară probă”, ne-a spus Dragoş. Pentru alţi elevi, educaţia fizică a fost aleasă, în primul rând pentru că le asigură un rezultat foarte bun, fără bătaie de cap. „Păi am ales să dau la sport ca să nu mai învăţ în plus. M-am antrenat un pic şi pentru probele astea şi la liceu şi am mai alergat prin parc. E mult mai greu să obţii un zece la scris şi trebuie să iau o medie mare pentru că se ia în calcul la admiterea la facultate”, era de părere Sabina. Cei care au optat însă pentru examinarea scrisă nu s-au bucurat prea mult pentru colegii lor. „E incorect să se pună geografia la care trebuie să înveţi şi să ştii să te exprimi la alegere cu sportul unde sari un pic şi iei nota zece. Demnitatea mea nu m-a lăsat să aleg proba de educaţie fizică. Am învăţat, am lucrat subiectele şi cred că voi lua o notă bună”, ne-a spus Roxana. Indiferent de materia pentru care au optat, pentru elevi emoţiile se vor încheia abia în data de 5 iunie, când vor afla rezultatele pe care le-au obţinut.  (R.F.)

Nervi 

Bacalaureat cu probleme tehnice:

Serverul ministerului a dat error la bac. Unii elevi au dat examenul în şase ore

Deşi au organizat, în prealabil, trei simulări, MECI a transmis subiectele în unele centre cu întârziere de două ore

Incidentul a încins nervii elevilor, părinţilor şi profesorilor

Penultima probă a bacalaureatului. La Colegiul „I.L Caragiale” din Bucureşti elevii vin la şcoală încă de la ora opt dimineaţa, îşi ocupă locurile în bănci şi aşteaptă să primească subiectele. O jumătate de oră, o oră, două ore...Profesorii îi liniştesc cu toate că nu pot să explice ce se întâmplă. Unii elevi ies pe coridoare, alţi rămân în clasă şi spun bancuri. Câteva fete se simt rău, drept pentru care supraveghetorii îşi testează şi abilităţile de asistenţi medicali, dându-le apă şi pişcoturi. Se face ora douăsprezece. După trei ceasuri de aşteptare începe, în sfârşit, proba. În timp ce elevii abia se apucau de scris, părinţii vin la şcoală să-şi întâmpine copiii. 

„Dacă nu eşti în stare să respecţi un program, atunci mai bine îl amâni. Regulamentul nu spune să îi ţii atât de mult în săli. Unii pot da randament mai prost din cauza emoţiilor prelungite. Cei de la minister au probleme cu capul”, protestează un tată când aude că începerea probei a întârziat cu trei ore. Ce s-a întâmplat, de fapt? Deşi făcuseră, în prealabil, trei simulări ale distribuirii electronice a subiectelor, experţii Ministerului Educaţiei (MECI) s-au trezit în ziua probei cu serverele blocate din cauza a ceea ce ministrul Ecaterina Andronescu numeşte „o problemă tehnică”, pusă pe seama numărului foarte mare de variante, care trebuiau descărcate practic, în acelaşi timp, de toate cele 732 de centre de examinare. Astfel că secretarii de comisie din cadrul câtorva astfel de centre au primit prin sms cele două parole care le permiteau descărcarea variantelor, abia după două-trei ore de la termenul programat iniţial. 

„Nu ştim de ce s-a întârziat pentru că nouă nu ni s-a comunicat absolut nimic. Prima parolă a venit la ora 10 şi cea de-a doua parolă la 10:27. Eu am 568 de candidaţi, 27 de săli, 17 probe de concurs, motiv pentru care până am reuşit să împart subiectele s-a făcut ora 12,05 când elevii erau deja terminaţi. Noroc că am avut apă şi le-am dat pişcoturi pentru că au făcut căderi de calciu şi de glicemie. Noi le-am reţinut telefoanele, deci nu au putut să anunţe să li se aducă mâncare şi să ştie părinţii că vor ajunge pe la ora patru acasă. A fost o nebunie.”, ne-a explicat doamna conferenţiar Ermina Ţapu, preşedintele comisiei numărul 731, precizând că întârzierea i-a înfuriat nu doar pe elevi, ci şi pe dascăli: „Şi supraveghetorii au vociferat. Au vrut să plece, deci au fost probleme. Iar copiii sunt încă mici. I-am lăsat şi pe coridoare pentru că nu îi poţi ţine în săli. Supărător e ca, tu, preşedinte, intri în sală şi nu ai ce să le zici”. 

Problema e pusă pe seama numărului mare de fişiere

Cât despre elevi, aceştia erau la fel de nedumeriţi, ca şi profesorii cu privire la cauzele pentru care au stat în bănci aproape şase ore. „Ne-am uitat pe pereţi şi am vorbit între noi. Profii erau şi ei supăraţi, nici ei nu ştiau ce s-a întâmplat. Ne-au spus doar să aşteptăm. Pe mine m-a cam deranjat că mi-am pierdut inspiraţia. Unele colege s-au simţit rău”, ne-a spus Adrian. Întârzierea a fost însă de bun augur pentru alţi candidaţi, care nu se pregătiseră foarte bine pentru examenul de ieri: „Nu ştiu de ce s-a întâmplat şi de ce am aşteptat atât de mult. Am stat în bănci, am făcut bancuri. Într-un fel chiar a fost mai bine că cei mai deştepţi ne-au explicat cum să scriem ideile principale”. 

Ministerul Educaţiei nu a putut să precizeze câte centre au fost afectate de problema tehnică a serverelor, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Doina Pană, declarându-ne că incidentul nu va afecta rezultatele elevilor: „Nu ştim exact la câte centre a apărut problema. Se blocaseră serverele şi abia la zece şi cinci a fost rezolvată această problemă. Au fost 410 fişiere pentru 336 de subiecte. Elevii nu au părăsit incinta şcolii şi pot spune că acest incident nu va avea repercusiuni asupra rezultatelor pe care le vor obţine”.

„Nu ştim de ce s-a întârziat pentru că nouă nu ni s-a comunicat absolut nimic. Prima parolă a venit la ora 10 şi cea de-a doua parolă la 10:27. Eu am 568 de candidaţi, 27 de săli, 17 probe de concurs, motiv pentru care până am reuşit să împart subiectele s-a făcut ora 12,05, când elevii erau deja terminaţi.” (RAUL FLOREA)

PRIMA

CNL „Barbu Ştirbei“ Călăraşi – şcoală pentru bacalaureatul internaţional

La 15 iunie 2009, Colegiul Naţional Liceal „Barbu Ştirbei” din Călăraşi a primit din partea organizaţiei International Baccalaureate certificatul de autorizare ce îi conferă dreptul de a oferi alternativa educaţională „Diploma Programme”. Aceasta reprezintă un curriculum cu durata de doi ani, echivalent al claselor a XI-a şi a XII-a, care se finalizează cu un bacalaureat internaţional. Astfel Colegiul „Barbu Ştirbei” devine şcoală organizatoare de bacalaureat internaţional. (M.M.O.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

Repartizarea computerizata a fost devansata pentru joi, la ora 17.00

Ministerul Educatiei va organiza joi, la ora 17.00, cu o zi mai devreme decat era prevazut, repartizarea computerizata la liceu a absolventilor claselor a VIII-a, a anuntat institutia, citata de Newsin.

Peste 2.600 de absolventi de gimnaziu din Capitala, din totalul de 12.250, se inscriu la liceu cu medii de admitere mai mari de 9, cea mai mare, 9,97, fiind obtinuta de doi elevi, unul de la Liceul "Decebal", celalalt de la scoala "Ferdinand I", potrivit datelor centralizate de Ministerul Educatiei. In judetul Ilfov, 200 de candidati dintre cei 2.420 de absolventi de gimnaziu se inscriu pentru admiterea la liceu cu medii peste 9.

Ierarhia candidatilor la liceu a fost stabilita pentru toate judetele din tara. Potrivit acesteia, trei elevi din Mehedinti, toti elevi ai Colegiului "Traian", si cate unul din Caras Severin, Dambovita si Dolj au reusit sa ia 10 pe linie la tezele unice si sa termine gimnaziul tot cu 10.

Admiterea la liceu se face computerizat, in functie de notele la tezele unice, de media de absolvire a gimnaziului, care au, fiecare, o pondere de 50% din media de admitere, dar si de optiunile pe care si le-au exprimat anterior.

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat ca de la anul admiterea la liceu se va modifica, in sensul ca se va pastra repartizarea computerizata, insa nu se vor mai da teze unice, ci un test de tipul testarilor internationale, care sa cuprinda intrebari din mai multe discipline. (REDACȚIA)
ZIUA DE IAȘI
Ministrei Abramburica nu-i iese nimic ca la carte: Bac cu întârziere

Absolvenţii de liceu au susţinut proba de ieri a bacalaureatului cu nervii întinşi la maximum. Din cauza unei probleme tehnice la serverele Ministerului Educaţiei, subiectele au fost distribuite cu o întârziere de aproximativ o oră şi jumătate. Conform metodologiei de organizare a bac-ului, elevii trebuiau să fie prezenţi în sală la ora 8.3, iar la ora 9 să fie extrasă varianta de subiect. 

Proba de ieri a bacalaureatului nu a fost lipsită de probleme, subiectele fiind distribuite în săli cu întârziere. Unii absolvenţi de liceu povestesc că în tot acest timp au stat sub tensiune, fiind nevoiţi să suporte şi temperatura crescută din sălile de examinare. La centrul de evaluare de la Colegiul Naţional, abia în jurul orei 11.30 se multiplicau subiectele. La Grupul Şcolar Gh. Asachi, candidaţii au început să rezolve cerinţele după ora 11.15.  “Am stat foarte mult în stres şi în emoţii. Pe la ora 10.00, cei din comisii ne-au spus să mai aşteptăm că nu s-a dat parola de la inspectorat şi să avem răbdare. Eu am dat la hidrometeorologie şi a fost uşor”, a spus  Alina Olariu, absolventă a Colegiul Tehnic Gh. Asachi. “Pe la 11.15 am început. A fost obositor, am venit de dimineaţă şi am stat atâtea ore să aşteptăm subiectele. Am dat la desen tehnic şi a fost uşor. La celelalte probe au început la orele  9.30, 10.00”, a spus Elena Dabija, absolventă a Colegiului  Gh. Asachi. Candidaţii care au susţinut bac-ul la centrul de evaluare al Liceului de Informatică Grigore Moisil au trecut prin aceleaşi emoţii. „Am început să scriem la 11.15. Subiectele au fost foarte uşoare. Am dat la biologie”, a spus Raluca, absolventă a Liceului de Informatică Grigore Moisil. 

Ministerul dă vina pe server

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării susţin că întârzierea subiectelor s-a datorat unor probleme tehnice. “Au picat serverele pentru că s-au supraîncărcat. În ţară au fost distribuite 230 de subiecte şi încă 80 în limba minorităţilor naţionale. La Iaşi s-a rezolvat problema pe la 10.30, când au început să fie multiplicate subiectele”, a spus Robert Lorentz, consilier în relaţia cu presa la MECI. “Subiectele au fost distribuite cu o întârziere de o oră şi jumătate la centrele de evaluare din Iaşi. În total au fost 25 de discipline la care a fost susţinută proba de ieri. Întârzierea a creat un disconfort psihic candidaţilor”, a spus Liliana Romaniuc, inspector adjunct la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Din cei aproximativ 6.840 de absolvenţi care au susţinut ieri proba, doar un singur candidat, de la Colegiul Mihai Eminescu a fost eliminate, pentru că a fost prins copiind. Bacalaureatul se va încheia azi, urmând ca rezultatele să fie afişate pe 5 iulie. Rezultatele finale vor fi făcute publice pe 9 iulie. (MARIA GURALIUC)
Se anunţă schimbări majore la bac

Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu întenţionează să modifice examenul de bacalaureat începând cu anul 2009 – 2010. Şefa învăţământului a propus ca liceenii să treacă prin două evaluări: una în timpul anului şcolar şi una la sfârşitul ciclului liceal. Probele orale urmează să fie scoase, iar absolvenţii ar putea susţine examen scris la trei discipline, în loc de patru, cum a fost până acum. “În timpul anului, în clasa a XII-a vor fi evaluate competenţele lingvistice la limbi străine. Nu s-a stabilit încă perioada”, a spus Robert Lorentz, consilier în relaţia cu presa la MECI. Proba obligatorie la toate profilele va fi limba şi literatura română. A doua disciplină ar putea fi la alegere între matematică sau istorie, în funcţie de specializarea absolvită de candidat. Ultima probă ar urma să fie susţinută tot la alegere, la o disciplină din aria curriculară a profilului. “Modificările propuse de doamna Andronescu se apropie de învăţământul UE. Pe 9 iulie vor începe discuţiile cu privire la pachetul legisltiv privind educaţia, când vom discuta şi problema bacalaureatului“, a spus Ghorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret. (M.G.)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Salariul minim ar putea creşte din 2010

Liderul Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat astăzi, la finalul discuţiilor cu şeful Executivului, că primul ministru Emil Boc a insistat asupra ideii majorării salariului minim ca pondere în salariul mediu pe economie. Costin s-a arătat convins că salariul minim va fi mai mare începând cu 1 ianuarie 2010.

(+) Click pentru a mări  "Vorbim de un proiect de lege care va intra în vigoare la 1 ianuarie 2010 (legea unică a salarizării n.r.), vorbim despre un alt indicator de referinţă - respectiv salariul minim la 1 ianuarie 2010, care este foarte posibil să fie mai mare întrucât şi astăzi, în discuţia avută cu prim-ministrul, acesta a insistat asupra tezei conform căreia salariul minim va trebui să crească în ceea ce priveşte ponderea în salariul mediu pe economie, conform angajamentului asumat de Guvern anul trecut împreună cu patronatele şi sindicatele", a declarat Costin, citat de NewsIn.

Liderul sindical a spus că salariul minim va fi majorat "cu siguranţă" în trimestrul al IV-lea din 2009, după ce vor fi disponibile datele privind evoluţia economiei pe primele nouă luni ale anului şi vor apărea primele prognoze privind evoluţia economiei în 2010.

În ceea ce priveşte modificarea coeficienţilor de ierarhizare, liderul sindical a spus că acest aceasta nu au făcut obiectul discuţiilor de miercuri, urmând ca subiectul să fie abordat după ce Guvernul va aproba legea unică, adică după şedinţa Executivului de săptămâna viitoare. (MIHAELA STOICA)

BUSINESS STANDARD

Sindicatele relansează tema creşterii salariilor 

Sindicatele au cerut, ieri, premierului Emil Boc să discute şi cu partenerii sociali ultimele măsuri anticriză adoptate de Guvern cu o zi în urmă şi să prezinte un bilanţ al efectelor măsurilor luate până acum.

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a adăugat, totodată, că în urma discuţiilor de ieri, de la Guvern, a reieşit că Executivul are în vedere majorarea salariului minim de la 1 ianuarie 2010. Liderul sindical a spus însă că salariul minim va fi majorat, “cu siguranţă”, în trimestrul al IV-lea din 2009, după ce vor fi disponibile datele privind evoluţia economiei pe primele nouă luni ale anului şi vor apărea primele prognoze privind evoluţia economiei în 2010. 

“Vorbim despre un proiect de lege care va intra în vigoare la 1 ianuarie 2010 (legea unică a salarizării - n.red.), vorbim despre un alt indicator de referinţă - respectiv salariul minim la 1 ianuarie 2010, care este foarte posibil să fie mai mare, întrucât şi astăzi, în discuţia avută cu primul-ministru, acesta a insistat asupra tezei conform căreia salariul minim va trebui să crească”, a spus Costin, la finalul întâlnirii de la Guvern. 

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus, de asemenea, că este posibil ca după 20 iulie să fie reluate discuţiile pentru majorarea salariilor, pentru că premierul s-a angajat să respecte acordul încheiat cu sindicatele în 2008 privind raportul dintre salariul minim şi salariul mediu, care va trebui să ajungă, în 2014, la 50%. “Faptul că premierul s-a angajat pentru respectarea acordului semnat în 2008 dă premisele pentru discuţii privind posibilitatea creării unui mecanism de indexare”, a declarat Hossu. 

Liderul sindical a mai precizat că legea unitară de salarizare nu a fost printre subiectele abordate, proiectul urmând să fie discutat în continuare la Ministerul Muncii, în timp ce Ministerul Finanţelor va face evaluarea financiară a noii grile. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Val de proteste la CFR, din cauza salariilor 

Circulaţia pe calea ferată a fost perturbată ieri de un nou protest al ceferiştilor, care au blocat mai multe trenuri în Regionala Braşov şi Iaşi, din cauza întârzierilor cu plata salariilor.

Protestele de la Braşov vin după ce, cu două zile în urmă, circulaţia feroviară a fost întreruptă în Craiova şi după ce, în urmă cu două săptămâni, angajaţii CFR Infrastructură au blocat Gara de Nord. 

Liderul Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, Voicu Sala, a declarat pentru Business Standard că este posibil ca protestele să ia amploare la nivel naţional, pentru că angajaţii nu şi-au primit salariile, pe care trebuiau să le încaseze în 29 iunie. “Situaţia este critică şi nu poate fi controlată de sindicate, pentru că protestele sunt spontane”, a spus Voicu Sala. 

Doar angajaţii de la CFR Călători au primit salariile integral. Subsecretarul de stat de la Transporturi Constantin Axinia a declarat că salariile restante vor fi plătite luni. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Hossu: Salariile ar putea fi indexate cu rata inflaţiei

Liderii sindicali prezenţi la întâlnirea de miercuri cu premierul Emil Boc susţin că au primit promisiunea indexării automate a salariilor, pentru păstrarea puterii de cumpărare a populaţiei.

Premierul şi-a anunţat angajamentul “de a începe construcţia unui pact naţional de ocupare, necesar în această perioadă de criză, şi a confirmat că susţine ideea creării unui mecanism de indexare automată pentru toate sectoarele de activitate”, a declarat pentru cotidianul.ro Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa. Liderul sindical a adăugat că acest mecanism va fi introdus şi în viitoarea lege a salarizării unitare, ca formă de menţinere a puterii de cumpărare a salariaţilor bugetari. “Salariile vor creşte în funcţie de evoluţia ratei inflaţiei, pentru că trebuie păstrată puterea de cumpărare a salariilor şi astfel să menţinem consumul în rândul populaţiei”, a explicat Hossu.

Liderul sindical a mai spus că discuţiile s-au axat pe măsurile anticriză şi că nu s-a pus accent pe viitoarea lege a salarizării unitare a bugetarilor, care se află acum pe masa Guvernului.  “S-a mers în principal pe ideea de a face o analiză după 20 iulie care să arate cum a evoluat puterea de cumpărare a românilor şi ce se va întâmpla cu salariul minim, având în vedere că în iulie acesta ar fi trebuit crescut în funcţie de salariul mediu pe economie, potrivit acordului semnat anul trecut”, a adăugat Hossu. Acesta a explicat că o decizie privitoare la salariul minim pe economie “se va decide şi împreună cu patronatele”, cu care premierul Boc ar urma să aibă o întâlnire zilele următoare, similară celei de miercuri, cu sindicatele. (OANA CRĂCIUN)

GÂNDUL

DISCUŢII 

Întâlnire Guvern-sindicate

Noi negocieri pentru creşterea lefurilor, după 20 iulie

Salariile bugetarilor mai pot creşte numai dacă evaluările primelor şase luni din an sunt cât de cât favorabile  

Legea salarizării unice va fi pusă pe site, în dezbatere publică 

Încă există şanse ca salariile bugetarilor să mai crească anul acesta. După 20 iulie vor avea loc discuţii cu partenerii sociali privind posibilitatea majorării lefurilor în 2009, în funcţie de evaluările economice ale primelor şase luni ale anului, a declarat ieri preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, citat de Mediafax. Declaraţiile au fost făcute la finalul discuţiilor dintre sindicate şi premierul Emil Boc. La negocieri au mai participat reprezentanţii CNSLR Frăţia, ai BNS, ai CSN Meridian, ai CSDR, viceprim-ministrul Dan Nica şi ministrul Muncii, Marian Sârbu. Aşa cum toată lumea se aştepta, s-a mai vorbit şi despre legea salarizării unice. S-a convenit ca, până miercurea viitoare, reprezentanţii Ministerului Muncii şi cei ai Ministerului Finanţelor să aibă noi discuţii pe această lege, urmând ca, din 10 iulie, să existe „o nouă abordare a proiectului“. 

„Acesta urmează să fie pus pe site, în dezbatere publică, pe parcursul verii, iar în toamnă să îl promovăm într-o formă politică pe care o vom decide în Coaliţie“, a declarat ieri Emil Boc la Realitatea TV. În ceea ce priveşte noua grilă din proiectul de lege a salarizării, Ministerul de Finanţe trebuie să termine evaluarea financiară până la sfârşitul acestei săptămâni, a mai anunţat Bogdan Hossu. 

El susţine că singura şansă ca legea să fie aplicată cât mai repede este ca Guvernul să-şi asume răspunderea pentru ea. Proiectul nu a fost discutat în şedinţa de marţi a Guvernului, aşa cum era prevăzut iniţial. De asemenea, legea unică de salarizare va fi un capitol din Pactul Naţional de Ocupare, semnat în urmă cu câteva săptămâni la Geneva. 

Sindicaliştii vor să rediscute măsurile anticriză

De altfel, în urmă cu o săptămână sindicatele şi patronatele au trimis premierului o scrisoare prin care îi cereau să înceapă discuţiile pentru implementarea Pactului şi în România. Răspunsul primit a fost unul pozitiv, Emil Boc promiţându-le că special pentru asta se va face un calendar de începere a negocierilor. Potrivit liderului sindical, premierul s-a angajat să respecte acordul încheiat cu sindicatele în 2008 privind raportul dintre salariul minim şi salariul mediu. În 2014, raportul trebuie să ajungă la 50 la sută. „Faptul că premierul s-a angajat pentru respectarea acordului semnat în 2008 dă premisele pentru discuţii privind posibilitatea creării unui mecanism de indexare“, a mai declarat Bogdan Hossu.    

Sindicatele au mai cerut Guvernului să discute cu partenerii sociali măsurile anticriză prezentate marţi, pentru a evita evaziunea fiscală, a declarat şeful BNS, Dumitru Costin. El a subliniat că există riscul ca „unele măsuri anticriză prezentate de Guvern, marţi, să fie valorificate ticălos de unii agenţi economici“, justificând că firmele de import-export cereale se vor “arunca” primele să-şi recupereze TVA-ul. „În România, cu protecţia unor autorităţi se operează trafic cu cereale, iar aceste firme care se ocupă cu importul şi exportul cerealelor se vor înghesui primele să-şi recupereze TVA-ul“, a mai spus sindicalistul. (A.T.)
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