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STIREA ZILEI

TEAPA PENTRU CLASA A VIII-A. SUBIECTELE DE LA EVALUARE AU CONTINUTURI CE NU SE REGASESC IN MANUALE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii revin la cursuri, până pe 14 decembrie

Elevii din învăţământul preuniversitar şi copiii din grădiniţe se întorc la cursuri din minivacanţa începută vineri, 27 noiembrie.

Următoarea vacanţă, cea prilejuită de sărbătorile de iarnă, va fi mai lungă cu cinci zile în urma deciziei Ministerului Educaţiei privind intrarea personalului din învăţământ în zile libere fără plată în perioada 14-18 decembrie. Astfel, elevii şi copii din grădiniţe care ar fi trebuit să intre în vacanţă între 19 decembrie 2009 - 3 ianuarie 2010, vor intra cu cinci zile mai devreme, începând din 14 decembrie.

În urma consultărilor dintre Ministerul Educaţiei şi unii membri de sindicat, cadre didactice, părinţi şi autorităţi locale, sunt acordate zile libere fără plată pe 30 noiembrie, precum şi în intervalul 14-18 decembrie, în vederea diminuării cheltuielilor de personal.

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a transmis inspectoratelor şcolare judeţene o notă prin care sunt atenţionate că au obligaţia de a respecta prevederile articolului 10 din Legea 329/2009 privind reducerea cheltuielilor de salarii în lunile noiembrie şi decembrie cu 15,5%.

Totodată, inspectoratele şcolare judeţene au obligaţia de a informa conducerile unităţilor de învăţământ în legătură cu decizia ministerului şi de o a pune în aplicare. De asemenea, inspectoratele trebuie să se asigure că în fiecare unitate de învăţământ există un program pentru recuperarea materiei aferente. (VALENTIN BÂLĂ)
COTIDIANUL

Gripa şi concediul aduc teze pe bandă rulantă 

Şcoala, la mica înţelegere

Închiderea unităţilor de învăţământ din cauza gripei porcine, dar şi zilele libere fără plată ale profesorilor au aglomerat programul elevilor. Tezele stabilite iniţial în perioada 14-18 decembrie au trebuit reprogramte, iar unii elevii s-au trezit cu patru teze într-o săptămână.

Efecte secundare: elevii, supraincarcati spre final de an

Numai în luna noiembrie, 12 unităţi de învăţământ din Bucureşti au fost închise timp de o săptămână din cauza depistării a peste trei cazuri de gripă nouă, potrivit inspectorului şcolar general adjunct al Capitalei, Monica Anisie. Dintre acestea, şase au fost licee, cinci - şcoli generale şi o grădiniţă. Mai mult, ieri, în toate unităţile de învăţământ nu s-au desfăşurat cursuri, deoarece cadrele didactice au fost în concediu fără plată, măsură luată de Ministerul Educaţiei în vederea aplicării Legii nr. 329/2009. În luna decembrie, profesorii vor mai avea încă cinci zile libere fără plată, între 14 şi 18 decembrie, perioadă care coincide, de altfel, cu zilele destinate susţinerii tezelor.

 Astfel că la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul“, elevii unei clase a IX-a au ajuns victime ale concediului forţat al profesorilor. Din cauză că o parte dintre tezele stabilite iniţial picau fix în zilele fără plată ale profesorilor, acestea au trebuit reprogramate. Astfel că elevii s-au trezit cu patru teze într-o singură săptămână, nu la materii tocmai uşoare. Când elevii au încercat să riposteze, profesorii şi-au găsit scuza - concediul fără plată.

Negocierea tezelor, în curtea diriginţilor

„Nu este normal ca un elev să susţină patru teze într-o săptămână. Aceştia pot avea una, maxim două teze care să fie în aceeaşi săptămână“, ne-a spus Monica Anisie. De cealaltă parte, directorul colegiului, Sever Popa, a dat vina pe concediile fără plată ale profesorilor, care au dat peste cap programarea iniţială a tezelor, acestea necesitând o replanificare. „Este adevărat că elevii nu pot susţine mai mult de două teze într-o săptămână. Elevii trebuie să vorbească cu diriginţii de la clasă pentru a stabili zilele de teză şi, dacă sunt mai mult de două într-o săptămână, trebuie să găsească împreună o soluţie“, ne-a explicat Sever Popa.

Cât despre cursurile pierdute de elevi din cauza gripei porcine, unele şcoli au hotărât deja să recupereze orele în săptămâna 14-18 decembrie, perioadă a concediilor fără plată ale profesorilor. De cealaltă parte, orele pierdute de elevi din cauza zilelor fără plată ale profesorilor nu sunt o problemă atât de gravă, pentru că în acele zile se făceau de obicei recapitulări, potrivit secretarului de stat din Ministerul Educaţiei, Oana Badea. (DANIELA CATRINA)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesori români pentru euronavetişti  

Zeci de cadre didactice sunt plătite de statul român pentru a le preda „Limba, cultura şi civilizaţia românească” copiilor de euronavetişti, care-şi văd ţara natală doar în vacanţe.

„Bună ziua!” Nu „Bonjour”, „Buenos dias” sau „Buongiorno”. Aşa îşi salută copiii emigranţilor români din Belgia, Spania şi Italia profesorii de „Limba, cultura şi civilizaţia românească”. Un salut pe care micuţii îl mai pot rosti doar atunci când intră pe uşa casei. Un salut prin care profesori români încearcă acum să compenseze dorul de casă al puştilor, plecaţi alături de părinţi spre o viaţă mai bună. O parte dintre elevi vorbesc româna stâlcit sau aproape deloc, unii n-au mai venit în ţară de ani buni, iar alţii nu ştiu mai nimic despre cultura ţării din care au plecat. Cu toţii învaţă însă o lecţie mai importantă decât exersarea limbii materne sau povestea lui Dracula - învaţă să nu uite.

Lansat cu doi ani în urmă de Ministerul Educaţiei, programul „Limba, cultura şi civilizaţia românească” a fost primit cu entuziasm de părinţii care au luat calea străinătăţii şi care cer acum extinderea lui. Adulţii vor ca puştii lor să se simtă români şi la mii de kilometri de ţara în care s-au născut, iar lecţiile de patriotism sunt predate de dascăli care au şi rolul simbolic de ambasadori. 

Carmen Solomie, fostă profesoară de istorie în localitatea suceveană Marginea, trăieşte visul belgian de aproape doi ani. Asta nu pentru că ar câştiga foarte mult, nici pentru că ar fi visat de mică să ajungă la Bruxelles. Se simte împlinită doar pentru că le poate vorbi „puilor de români” pe limba lor şi pentru că le poate aminti de casă. Predă în patru şcoli din Regatul Flamand, iar la cursurile despre România a atras şi micuţi ai căror părinţi provin din Republica Moldova şi din Ucraina.

Puştii sunt împărţiţi pe categorii: născuţi în Belgia, cu ambii părinţi români sau din familii mixte, plecaţi de ceva timp din ţară, fii de diplomaţi, elevi din comune cu populaţie majoritară ucraineană din Maramureş şi copii romi cu rezultate bune la şcoală. „Sunt elevi romi care nu au făcut nicio clasă în ţară, dar ştiu să citească româneşte!”, explică mândră profesoara. 

Prietenie pe româneşte

„Nu am întâlnit încă niciun copil care să nu fie încântat de acest de curs. E pentru ei o ocazie să vorbească româneşte, să se manifeste mai în largul lor. În plus, atunci când învăţăm cântece sau poezii, sunt încântaţi să le regăsească… ca pe nişte amintiri dragi”, sintetizează dascălul importanţa cursului pentru „românaşi”. 

Lecţiile sunt importante nu doar pentru latura educativă, ci şi pentru legarea prieteniilor: „Au fost şi copii care s-au descoperit la curs: «Ah, şi tu eşti român?!» - deoarece în curtea şcolii nu ajung toţi să se cunoască şi, mai ales, nu vorbesc neapărat româneşte. S-a întâmplat de mai multe ori ca, la o şcoală unde sunt organizate două grupe pe săptămână, unii copii să vină la curs chiar şi de două ori”, explică profesoara Solomie, care reuşeşte să adune într-o singură grupă între 15 şi 25 de elevi de vârste diferite. 

„Of, deja plecăm?”, este singura dezamăgire a copiilor cu privire la lecţia de română care-i ajută, printre altele, să se integreze mai bine, chiar dacă tot printre „ai lor”. „Nu doar cei mici sunt afectati de impactul de început, de barajul de limbă, ci şi părinţii. Necunoscând limba, nu se simt confortabil când merg la şcoală şi discută cu profesorul”, adaugă dascălul. 

Apropierea dintre şcoala belgiană, părinţi şi profesori a simţit-o pe pielea ei, în prima zi de şcoală a băieţelului ei de 9 ani, când directorul îi întâmpina pe toţi pă rinţii în faţa şcolii. „Aici, comunicarea cu profesorul clasei se face doar pe baza unui rendez-vous şi prin corespondenţa scrisă în «journal de classe»”, adaugă ea. Nu sunt organizate şedinţe cu părinţii, ca la noi. 

7.000 de copii care învaţă peste hotare participă, o dată pe săptămână, la cursul de română

„Ce mai faci, Madame?”

Serbări de Crăciun, confecţionarea de mărţişoare şi felicitări pentru 8 Martie - toate fac parte din „fişa postului ei” şi sunt menite să-i facă pe puşti să se simtă a casă. 

„Prezenţa profesorului român în şcoală este importantă, pentru că îi pune în valoare pe copii! Cei mici au astfel o identitate, se raportează la un reper familiar! Şi profesorii îi pot «vizualiza» mai uşor în multitudinea de naţii din şcoală. Aceasta este o caracteristică importantă a şcolilor belgiene: multiculturalitatea, multilingvismul!”, rezumă Carmen Solomie activitatea ei la catedră. Profesoara româncă a susţinut un număr de ore şi împreună cu dirigintele clasei în care învaţă copii români. „Am avut un astfel de curs anul trecut la o clasă întâi, iar zilele trecute, am avut o surpriză deosebită în curtea şcolii, când mai mulţi copii belgieni s-au luat la întrecere în a mă întreba «Ce mai faci, Madame? », «Cum te cheamă?», foarte încântaţi să-şi exerseze cele câteva expresii învăţate în limba română”, îşi aminteşte profesoara. Potrivit acesteia, elevii români se integrează mai uşor în unităţile şcolare, un motiv solid fiind, în opinia sa, educaţia de bază primită în România. Părinţii români au însă o mare problemă: şi-ar dori să se facă şi în Belgia mai „multă şcoală, cum au făcut ei”, încheie aceasta. 

ITALIA ŞI SPANIA 

Lecţii pentru a doua generaţie de „venetici” 

„În Transilvania chiar există vampiri?”, „Cum e la şcoală în România?” sau „De ce elevii se adresează cu «dumneavoastră» profesorilor?”. Acestea sunt curiozităţile pe care trebuie să le dezlege maramureşanca Odârca Deac, profesor de Limba, cultura şi civilizaţia românească în localitatea Aranjuez, din regiunea Madrid (Spania), pentru copiii emigranţilor români. 

Şi Odârca Deac predă tot în patru şcoli pentru aproape 90 de copii din România şi Republica Moldova. „Mărturisesc că, în momentul în care am intrat în proiect, aveam 14 ani de vechime în învăţământ, cu mari satisfacţii profesionale. Însă aici, aceşti «pui de români» îmi oferă un plus: sunt profesoara care vorbeşte limba lor. Pentru ei, sunt «doamna noastră». E minunat să-i vezi cu cât drag participă la ore, să faci faţă întrebărilor legate de România, de tradiţii, de obiceiuri, de superstiţii româneşti”, povesteşte cu emoţie dascălul. 

Odârca Deac organizează însă diverse activităţi de promovare a limbii române şi printre elevii spanioli, chinezi sau ecuadorieni. În plus, muzica populară românească răsună în fiecare vineri într-un spaţiu pus la dispoziţie de comunitatea locală, iar podelele pocnesc sub dansul prichindeilor din Grupul folcloric românesc care se mişcă „maramureşeneşte”.

Aflată în Spania alături de soţul său, profesoara nici nu se gândeşte să revină în România. Are acolo o misiune foarte importantă: „A fi slujitorul şcolii nu e uşor, însă a reprezenta pentru elevii mei imaginea dascălului român este şi mai greu, şi mai frumos!”. 

Acasă, în Peninsulă

De la Grupul Şcolar Dărăbani, din judeţul Botoşani, Rodica Burlacu a ajuns şi ea să predea în mai multe şcoli din regiunea Lazio (Italia). La curs, dascălul „învaţă” cot la cot cu cei 120 de elevi ai săi. Are 35 de ani şi s-a desprins cu greu de casă, unde se întoarce de câte ori are ocazia să-şi mai aline dorul. Procesul de adaptare a ajutat-o însă să cunoască mai bine sistemul din Peninsulă. „Diferenţele nu sunt prea relevante, structura este aproximativ aceeaşi cu cea a învăţământului românesc. Învăţământul primar are însă durata de 5 ani, cel gimnazial de 3 ani, iar cel liceal de 5 ani. O altă diferenţă constă în faptul că, la sfârşitul ciclului gimnazial, nu există un examen de selecţie pentru a fi acceptat în ciclul liceal”, explică dascălul. 

Într-o ţară în care românii au reuşit parcă doar să ţină capul de ziar la capitolul ştiri îngrozitoare, Rodica Burlacu reuşeşte cu fiecare zi să mai şteargă câte o prejudecată, pentru ca România să nu mai fie doar ţara lui Mailat. 

La fel de străini de ţară sunt şi puştii români care sunt plecaţi de mici şi au început să-şi uite limba. „Chiar dacă le pun întrebările în româneşte, toţi au tendinţa să răspundă în italiană. Sau un alt fenomen des întâlnit este acela de a introduce cuvinte din vocabularul italienesc atunci când se exprimă în româneşte”, explică profesoara, care nu se gândeşte de o camdată să se întoarcă. 

PROGRAM 

70 de dascăli pentru 7.000 de elevi români

•Predarea cursului de Limbă, cultură şi civilizaţie românească a fost demarată în anul 2008, în urma solicitărilor venite de la părinţi români emigranţi în Europa. 

•Cursul este extraşcolar, iar copiii învaţă despre România două ore pe săptămână, după o programă distinctă de cea urmată de elevii din ţară. În consecinţă, peste 7.000 de elevi - preşcolari, şcolari şi liceeni din Italia, Spania şi Belgia - urmează deja acest curs.

•În acest an şcolar, Limba, cultura şi civilizaţia românească este predată de 43 de profesori în Spania, de 20 în Italia şi de patru în Belgia.

•Dascălii sunt plătiţi de statul român cu 500 de euro pe lună, dar mulţi dintre ei îşi mai rotunjesc veniturile, de regulă, prin traduceri. (ANDREEA ARCHIP)

Evaluarea naţională mizează pe creativitate  

Compunere despre dificultatea mersului pe bicicletă în Delta Dunării, pe baza unui text la prima vedere, şi probleme de matematică cu aria unei pardoseli sau capacitatea unei fântâni, nu cu date abstracte. 

Aşa arată modelele de subiecte la evaluarea naţională (care a luat locul tezelor cu subiect unic), postate pe site-ul http://subiecte2010.edu.ro. Cu alte cuvinte, adio comentarii lungi şi învăţate pe de rost, adio exerciţii a căror rezolvare nu ştiai la ce foloseşte.

Potrivit Ministerului Educaţiei, testarea va începe pe 4 mai 2010, cu proba la limba şi literatura română, va continua pe 6 mai, cu cea la limba maternă, urmând ca pe 12 mai să se desfăşoare ultima probă, la matematică. „Ne propunem o abordare treptată în ceea ce priveşte evaluarea internaţională. Dificultatea subiectelor e de nivel mediu, copiii n-au de ce să se teamă”, a explicat secretarul de stat Oana Badea. 

Cât te costă să pui gresie în casă?

Astfel, subiectele la limba română conţin exerciţii pe baza unui text literar şi a unui text neliterar. 

Într-unul dintre modele, spre exemplu, li se cere elevilor să facă rezumatul unui fragment din „Broasca cea fermecată”, text cules de Petre Ispirescu şi, apoi, să redacteze o compunere în care să relateze o întâmplare petrecută în timpul unei vizite la grădina zoologică. O altă cerinţă sună astfel: 

„Redactează o compunere de 10-15 rânduri în care să-ţi exprimi opinia despre dificultăţile călătoriei cu bicicleta prin Delta Dunării, pe baza fragmentului citat (un articol despre cicloturism din revista «Terra Magazin»)”. 

La matematică, problemele şi exerciţiile sunt aduse în practică prin exemple din viaţa reală. „Am vrut să dăm o abordare practică problemelor de matematică, pentru ca elevii să se raporteze la ce cunosc deja din jurul lor”, a completat Oana Badea. De exemplu, li se cere copiilor să afle cât costă gresia pentru o pardoseală cu suprafaţa dată, după ce li se dă preţul unui metru pătrat de gresie, dar şi reducerea pe care o oferă magazinul. Rezultatul altei probleme se referă la cantitatea de apă care intră într-o fântână de tip cilindru, după ce elevilor li se dau dimensiunile figurii. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Teapa pentru clasa a VIII-a. Subiectele de la evaluare au continuturi ce nu se regasesc in manuale

Modelele de subiecte pentru evaluarea a peste 8.000 de elevi de clasa a VIII-a, in vederea admiterii in liceu, au continuturi care nu se regasesc in programa scolara si manuale. Nu sunt teste tip PISA, asa cum anuntase fostul ministru al educatiei Ecaterina Andronescu. Evaluarea se face pe o materie nestudiata.

Modelele de subiecte pentru evaluarea nationala pe care elevii clasei a VIII-a o vor sustine în anul scolar 2009-2010, publicate pe site-ul Ministerului Educatiei, http://subiecte2010.edu.ro, contin structura unor subiecte care nu se regasesc in programa scolara. La Limba si literatura româna sunt prezentate doua modele de subiecte. Punctajul maxim este 90, zece puncte se acorda din oficiu, iar nota finala se obtine prin împartirea la zece a punctajului obtinut. In ambele modele, la subiectul al doilea, elevilor li se prezinta cate un fragment din texte nonliterare, mai exact din articole aparute in presa si semnate de doi autori necunoscuti. La unul dintre enunturi, elevul trebuie sa scrie, printre altele, cine este autorul articolului si din ce revista a fost selectat fragmentul. “Este o prostie, o aberatie sa dai din «ilustri» autori necunoscuti, despre care copiii nu au nici un fel de notiune, deoarece acestia nu sunt cuprinsi in programele scolare si manuale. Este logic pentru toata lumea ca evaluarea candidatilor se face pe baza a ceea ce au invatat si studiat in clasa. In consecinta, aceste subiecte intra in contradictie cu programele si manualele existente. Vrei o evaluare europeana, dar pe baza unor programe depasite”, ne-a declarat Ioana Triculescu, profesor de catedra la Liceul “G. Moisil” din Capitala. Cand s-a stabilit schimbarea structurii de evaluare a absolventilor de clasa a VIII pentru admiterea in liceu, fostul ministru al educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat ca tezele unice vor fi inlocuite cu teste tip PISA. “Nici pomeneala de teste tip PISA. Daca observati cu atentie, aceste modele de subiecte sunt identice cu cele de anul trecut, singura modificare fiind ca cerintele se extind pe materia studiata in clasele V-VIII. Ecaterina Andronescu a mintit cand a spus ca se vor aplica teste tip PISA. Prin aceste modele s-a facut o grava eroare de fond si copiilor li se vor da din autori care nu se regasesc in programa scolara”, a explicat Gheorghe Radulescu, profesor de romana la Liceul “George Enescu” din Bucuresti.

Analiza despre ferocitate si huzur

Într-unul dintre modele, cerintele la primul subiect sunt legate de un fragment din poezia “Noapte de iarna”, de George Toparceanu. Elevii trebuie sa explice, în maximum cinci rânduri, semnificatia versurilor “Cad din cer margaritare / Pe orasul adormit”, sa redacteze o compunere de 10-15 rânduri în care sa prezinte semnificatia titlului poeziei “Noapte de iarna” prin raportare la continutul citat, sa transcrie din textul dat trei structuri specifice descrierii, care sa contina perechea substantiv-adjectiv, sa selecteze trei personificari din text, sa desparta în silabe si sa identifice cuvinte care apartin câmpului lexical al iernii. Cei care rezolva corect toate cerintele vor primi la acest subiect 42 de puncte. În subiectul doi este dat un fragment din articolul “Cu bicicleta în tara apelor”, scris de Bogdan Greavu si publicat în revista Terra Magazin. Elevii trebuie sa spuna cine este autorul articolului, din ce revista a fost selectat fragmentul, localitatile de pe traseul de excursie, modalitatile de informare consultate de autor pentru calatoria în delta. De asemenea, elevii trebuie sa exprime, într-o compunere de 10-15 rânduri, opinia despre dificultatile calatoriei cu bicicleta prin Delta Dunarii. Punctajul maxim la acest subiect este 36. În al doilea model de subiect pentru evaluarea nationala, MECI propune doua fragmente, unul din “Broasca cea fermecata”, text cules de Petre Ispirescu, la Subiectul 1, si altul din articolul “Între ferocitate si huzur”, scris de Alexandru Marinescu si publicat în revista Terra Magazin, la Subiectul 2. La acest din urma subiect, elevii trebuie sa formuleze câte un enunt în care sa numeasca elementele care privesc articolul citat, precum revista din care a fost selectat fragmentul, zona geografica în care traiesc leii si animalele salbatice care nu pot fi vânate de lei si sa selecteze structurile/grupurile de cuvinte care contin observatiile biologilor asupra leilor din Serengeti. În modelul de barem de corectare, MECI nu noteaza însa ca exemplu de raspuns revista din care a fost selectat fragmentul, asa cum apare în cerinta, ci autorul articolului. O alta cerinta este redactarea unei compuneri de 10-15 rânduri, în care elevul sa relateze o întâmplare, reala sau imaginara, petrecuta în timpul vizitei la o gradina zoologica. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Opt medalii la balcaniadele de informatica pentru elevi

Lotul national de informatica al României a obtinut opt medalii, dintre care una de aur, la balcaniadele de informatica pentru juniori si seniori din Shumen, Bulgaria. La concursul dedicat juniorilor, elevii români au câstigat patru medalii, dintre care una de aur castigata de Vlad Gavrila, de la Liceul International de Informatica Bucuresti. Juniorii au mai obtinut doua medalii de argint (Dan Mihai Gheorghe - Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti si Radu stefan Voroneanu - Colegiul National "Mihai Viteazul" din Ploiesti) si una de bronz (Marius Petcu - Colegiul National "Mihai Viteazul" din Ploiesti). La rândul lor, seniorii au obtinut patru medalii de bronz. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Elevii din Covasna nu au primit în acest an şcolar cornuri prin programul "Lapte şi corn"

Elevii din judeţul Covasna nu au primit, de la începutul acestui an şcolar, cornuri prin programul "Lapte şi corn", iar autorităţile judeţene au de recuperat în jur de 400.000 de lei ca urmare a contestării licitaţiei pentru acest produs. Vicepreşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Covasna, Henning Laszlo, a declarat că o firmă contestă o licitaţie. Contestă că o altă firmă a declarat pe propria răspundere ceva ce nu e conform cu realitatea. "Sunt două versiuni - dacă firma care ne-a contestat pierde contestaţia, atunci evident că trebuie să o dăm în judecată. În cazul în care firma cealaltă este vinovată, atunci pe ea. În fond, pe cel vinovat trebuie să-l dăm în judecată. Laptele şi cornul pe tot anul este de 3,4 milioane, din care o treime este cornul", a spus Henning Laszlo. (REDACȚIA)
MODEL 
Noutăţi la Evaluarea naţională sumativă la română

Cum vor fi evaluaţi elevii claselor a VIII-a de anul viitor

Pe site-ul oficial al Ministerului Educaţiei www.edu.ro se vor găsi, începând cu seara de 30 noiembrie, modelele subiectului la română

Ministerul Educaţiei a anunţat că postează în seara de Sfântul Andrei, pe site-ul oficial, modelele subiectului pentru Evaluarea naţională sumativă, probă pe care elevii claselor a VIII-a o vor susţine în luna mai a acestui an şcolar. În premieră, elevii claselor a VIII-a vor avea de rezolvat diferite cerinţe, analizând un text nonliterar, la prima vedere. "Am încercat să introducem, aşa cum cere şi noua metodologie, noutăţi care să poată duce spre subiectele testelor internaţionale, de tip PISA", ne-a declarat secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Oana Badea. Totodată, ne-a explicat şi cum s-a ajuns la acest compromis între subiectele de tipul evaluărilor de până acum şi elementele de noutate introduse: "Am avut câteva întâlniri cu grupurile de lucru formate din profesorii de limbă şi literatură română. Este decizia acestora ca, pentru respectarea cerinţelor programei şi a modului de lucru de la clasă, să nu schimbăm foarte tare modul de redactare a subiectelor sau cerinţele." 

Prima parte a evaluării, un text literar studiat în clasă

Ministerul anunţă că subiectele de la limba şi literatura română vor fi structurate în două părţi. Prima parte va fi un fragment dintr-un text literar studiat la clasă. Pornind de la acest text, elevul va trebui să răspundă la două întrebări, prin care se evaluează cunoştinţele de limbă română (vocabular, semantică) şi la trei întrebări, prin care se verifică dacă elevul a înţeles conţinutul textului. Pentru răspunsurile corecte la aceste cerinţe elevul va primi 30 de puncte. Pentru alte 12 puncte, elevul trebuie să redacteze o compunere de maximum 10-15 rânduri, care să pornească de la textul literar suport sau de la alt text literar studiat (rezumat, caracterizare de personaj literar, exprimarea unei opinii personale asupra unor aspecte din textul literar). 

A doua parte a subiectului va fi un text nonliterar (articol de ziar, revistă, text publicitar, anunţ), text la prima vedere. Pornind de la acesta, elevul va avea de rezolvat tot două tipuri de cerinţe. Două întrebări, ce vor verifica dacă elevul înţelege cine, ce face, despre ce este vorba în respectivul text (notate cu 24 puncte) şi două întrebări (12 puncte) pentru realizarea unei compuneri, de asemenea, de lungime medie - 10-15 rânduri - pe o anumită temă, urmărind capacitatea elevilor de a-şi exprima sentimentele, ideile, atitudinile faţă de evenimente ale vieţii personale, sociale, culturale. Practic, noutatea o reprezintă faptul că elevii vor avea în faţa ochilor un text la prima vedere, text nonliterar, despre care, prin răspunsurile pe care le vor oferi, vor dovedi că au înţeles despre ce este vorba sau cine este subiectul acţiunii. 

Evaluarea sumativă - premieră naţională

Elevii claselor a VIII-a vor susţine pentru prima dată acest tip de evaluare naţională sumativă, iar nota obţinută la această probă, ca şi aceea obţinută la matematică vor conta în proporţie de 25% din media finală, pe baza căreia se vor realiza admiterea la liceu, în vara lui 2010. Celelalte 25% vor fi reprezentate de notele obţinute la tezele unice susţinute în clasa a VII-a, iar celelalte 50% reprezintă media generală a claselor V-VIII. 

Reamintim că, în această toamnă, MEC a schimbat modul în care se realizează atât evaluarea naţională, cât şi formulele de calcul a mediei de admitere la liceu. Aceasta din urmă, admiterea la liceu, se va realiza tot prin repartizare computerizată, ca până acum.

Practic, în locul tezei unice, din acest an, MEC a introdus evaluarea naţională sumativă la limba şi literatura română şi matematică, la sfârşitul clasei a VIII-a. În Legea Educaţiei Naţionale era prevăzut ca admiterea la liceu să se realizeze pe baza rezultatelor şcolare ale elevilor la evaluările naţionale sumative, dar şi pe baza organizării de către liceele care doreau, a unei forme de evaluare. Cum Legea Educaţiei Naţionale a fost declarată neconstituţională, aceste prevederi s-ar putea să nu mai fie valabile, cum este de aşteptat, ca însăşi legea să nu mai rămână în forma pe care, în 14 septembrie 2009, Guvernul Boc şi-a asumat răspunderea.

Dincolo însă de tot ceea ce se va putea întâmpla până la sfârşitul acestui an şcolar, elevii claselor a VIII-a trebuie să ştie că pentru admiterea la liceu din această vară vor conta notele obţinute la tezele unice din clasa a VII-a (25%), notele de la evaluarea naţională sumativă (25%) şi media claselor V-VIII (50%).

Evaluarea se dă în luna mai

Evaluarea sumativă va avea loc în 4 mai 2010 pentru limba şi literatura română, în 6 mai 2010 pentru limba maternă pentru elevii ce au studiat în lb. maternă şi în 12 mai 2010 pentru matematică. Elevii vor susţine aceste evaluări în propriile lor şcoli şi clase, cu profesorii lor. Timpul aferent rezolvării subiectelor este de 120 de minute. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
PERFORMANŢĂ

90 de medalii de aur şi argint - captura olimpicilor români pe 2009

Elevii români au obţinut opt medalii la Balcaniada de Informatică ce a avut loc, săptămâna trecută, la Schumen, în Bulgaria. La secţiunea juniori, Vlad Gavrilă, de la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, a obţinut aurul, Dan Mihai Gheorghe, de la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti, şi Radu Ştefan Voroneanu, de la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" din Ploieşti, şi-au adjudecat câte o medalie de argint, iar Marius Petcu, elev la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" din Ploieşti, a fost recompensat cu medalia de bronz. Alte patru medalii de bronz au fost obţinute de către seniorii Şerban Andrei Stan şi Tiberiu Savin de la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, Bogdan Andrei Pârvu, elev al Colegiului Naţional "Tudor Vianu" din Bucureşti, şi Cătălin Florian Petricaş de la Liceul Teoretic "Avram Iancu" din Cluj-Napoca.

Rezultatele obţinute la competiţia în cadrul căreia au participat peste 80 de concurenţi din zece ţări se adaugă celor nouăzeci de medalii strânse, anul acesta, de elevii români la olimpiadele internaţionale sau regionale de matematică, filosofie, geografie, chimie, fizică, informatică, limbă română, limbă maghiară, astronomie şi astrofizică. Cei optzeci de olimpici, din acest an, şcolile din care provin, la care se adaugă cei 108 profesori care i-au pregătit, au fost premiaţi, în urmă cu două săptămâni, de Ministerul Educaţiei, cu o sumă totală de 1,2 milioane de lei. (R.F.)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
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