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STIREA ZILEI

SINDICATELE SE OPUN REDUCERILOR DE PERSONAL

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Schimbări în Educaţie

Licenţa va avea două probe, iar masteratul va fi de cinci tipuri.Discuţiile purtate ieri pe marginea Codului Educaţiei s-au axat în principal pe modificările care ar trebui aduse învăţământului superior.

Cel mai devreme din anul şcolar 2010-2011, sistemul de învăţământ preuniversitar şi universitar va fi schimbat din temelii, potrivit noilor legi ale Educaţiei discutate în aceste zile de sindicalişti, rectori şi reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei. Potrivit propunerilor, examenul de licenţă va consta în două probe, dintre care una să fie un examen scris din cunoştinţele acumulate în domeniul studiat, iar cea de-a doua în susţinerea unei lucrări de diplomă, în funcţie de specializarea urmată de student. Pe diploma de licenţă va fi scris atât tipul domeniului urmat, cât şi programul de studii şi forma de învăţământ. 

Învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă

Studiile de licenţă vor putea fi urmate la zi, frecvenţă redusă şi la distanţă cu frecvenţă redusă. „Învăţământul la distanţă va fi obligatoriu cu frecvenţă redusă. Adică studenţii vor merge la cursuri cel puţin odată pe săptămână şi nu vor avea voie să facă doi ani într-unul singur. Această posibilitate o vor avea numai cei care urmează cursurile la zi şi care au medii peste 9“, a declarat Anton Hadăr, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământul Superior „Alma Mater”. 

În privinţa programelor de masterat, acestea vor fi de cinci tipuri: de aprofundare, interdisciplinare, complementare, de formare continuă şi de cercetare. „Până acum toate programele de masterat erau la fel. Am hotărât să-i diferenţiem pe cei care vor să dobândească competenţe în domeniul în care lucrează de cei care vor să urmeze programe doctorale. De asemenea, am introdus un masterat de formare continuă pe care îl pot organiza universităţile la cererea diverselor companii care vor să-şi profesionalizeze angajaţii“, a precizat Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei.

Plagiatorii, excluşi de la doctorat

Doctoratul va fi organizat la zi şi la forma de frecvenţă redusă. În ultimul caz, studentul la doctorat va fi obligat să meargă la facultate de câteva ori pe săptămână, în funcţie de programul pe care îl cere profesorul-conducător. Absolvenţii dinainte de sistemul Bologna vor putea urma doctoratul sărind peste masterat numai dacă doctoratul este urmat în profilul absolvit la licenţă. „Pentru studenţii din sistemul Bologna, doctoratul este condiţionat de masterat. Teza de doctorat se poate face şi într-un alt domeniu decât cel al licenţei, dar cu condiţia ca viitorul student - doctorand să aibă masterat în domeniul pe care îl va aprofunda la doctorat“, a mai spus Ecaterina Andronescu. 

Studentul doctorand poate fi asimilat asistentului de cercetare şi poate preda patru-şase ore la universitate, fără să fie plătit. Durata studiilor doctorale nu poate fi mai mică de trei ani şi poate fi prelungită cu unu-doi ani, în funcţie de necesităţile de studiu ale doctorandului. În cazul în care se dovedeşte că teza de doctorat a fost plagiată, atunci lucrarea se anulează, iar doctorandul nu mai poate urma cursuri de doctorale niciodată. Noua lege mai prevede că minimum 10% din absolvenţii de masterat pot urma doctorat, cu bani de la stat. Doctoratul va putea fi realizat în cotutelă naţională sau internaţională, adică fie cu doi profesori de la două universităţi din România, fie cu un profesor român şi un altul de la o universitate străină. 

Doctorat, numai la anumite universităţi

Instituţiile de învăţământ superior care vor avea dreptul să organizeze cursuri de doctorat vor fi evaluate de Consiliul de Acreditare a Diplomelor, Titlurilor şi Certificatelor Universitare, subordonat Ministerului Educaţiei. 

„Această instituţie va aproba organizarea oricărui program de doctorat. O universitate nu poate organiza doctorat decât pentru domeniul pentru care a fost evaluată“, a mai spus Andronescu.Studenţii care urmează doctoratul la zi vor primi o indemnizaţie minimă, echivalentă cu aceea a unui asistent de cercetare. 

FINANŢARE

Potrivit Codului Educaţiei, învăţământul ar trebui să fie finanţat cu 7% din Produsul Intern Brut. Banii vor fi distribuiţi tot prin primării, în cazul şcolilor şi liceelor, şi prin Ministerul Educaţiei, în cazul universităţilor.

Teste europene obligatorii pentru liceeni

Sistemul de învăţământ preuniversitar va fi schimbat şi el, potrivit noilor legi ale educaţiei. Învăţământul liceal va deveni obligatoriu, iar bacalaureatul se va da diferit faţă de cum are loc în prezent. În timpul ultimului an de liceu, elevii vor susţine două examene de verificare a cunoştinţelor de folosire a computerului şi de limbi moderne. Proiectul de lege prevede că toate aceste evaluări din timpul anului şcolar sunt eliminatorii, iar dacă nu le promovează, elevii nu vor putea intra în Bac. 
Absolvenţii de clasa a XII-a vor susţine trei probe de bacalaureat: limba română, matematică sau istorie, şi o probă la alegere, în funcţie de profilul studiat. La această ultimă probă, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizică, biologie şi informatică, iar cei de la profilul uman, între economie, geografie, logică, psihologie şi filozofie.

În privinţa admiterii la liceu, legile prevăd că acest lucru se va face tot pe baza repartizării computerizate şi a programelor de consiliere profesională organizate de şcoli, cum se întâmpla până acum. Nota de intrare la liceu va fi dată de media generală obţinută pe parcursul claselor V-VIII, cu o pondere de 50% din media finală, şi de nota la un test structurat după model european, cu o pondere de 50%. 

Modificări din Codul Educaţiei

· Liceul devine obligatoriu pentru toată lumea.

· Examenul de Bac va avea trei probe.

· Licenţa va avea două probe.

· Învăţământul superior la distanţă va fi obligatoriu cu frecvenţă redusă.

· Masteratele vor fi de cinci tipuri.

· Doctoranzii care plagiază nu vor mai putea susţine doctoratul niciodată.

· Dreptul de a organiza masterat şi doctorat îl vor avea numai universităţile acreditate de Consiliul de Acreditare a Diplomelor, Titlurilor şi Certificatelor Universitare.

Am introdus un masterat de formare continuă pe care îl pot organiza universităţile la cererea diverselor companii, care vor să-şi profesionalizeze angajaţii. Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei
(ANDREEA OFIȚERU)

Liceenii constănţeni, campioni la NASA

Echipa de liceeni constănţeni a câştigat Concursul de design ştiinţific International Space Settlement Design Competition, desfăşurat în perioada 31 iulie – 3 august la Centrul Spaţial Lyndon Johnson de la Houston-Texas, SUA.

Elevii s-au pozat în curtea bazei americane Cea de-a 16-a ediţie a competiţiei organizate de NASA şi Boeing a avut ca temă elaborarea unei aşezări umane în spaţiul extraterestru. 

Din cele peste 1.000 de echipe, a câte 12 elevi fiecare, în finală s-au calificat numai 15. Echipa română a fost alcătuită din liceeni ai Centrului de Cercetări al Elevilor din cadrul Fundaţiei Academice Alumni a Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân“ din Constanţa, coordonaţi de profesorul de fizică Ion Băraru. Elevii au fost organizaţi în patru grupuri cu componenţă internaţională şi au primit ca sarcină să realizeze în trei zile designul unei staţii umane pe satelitul Terrei, Luna, pe baza unui set de cerinţe foarte stricte elaborat de NASA. (SANZIANA IONESCU)

Diplome false în valoare de 45 milioane de euro

Mai mulţi oficiali din Ministerul Educaţiei, dar şi şefii unor universităţi de stat sunt suspectaţi de implicare într-o reţea de falsificatori de diplome de licenţă. Valoarea prejudiciului se ridică la 45 de milioane de euro, transmite Realitatea TV.

DGIPI  a sesizat, în martie 2009, Parchetul Judecătoriei Sectorului 4 în legătură cu eliberarea a 15.000 de diplome de licenţă de către mai multe universităţi de stat unor studenţi la facultăţi neacredite. Dosarul a ajuns pe masa procurorilor DNA. Este vorba de două facultăţi din Alexandria, "Alexandru Ghica" şi "Europa Ecor", care, din 2006, au intrat în procedura de lichidare, nefiind acreditate.

Rectorii universităţilor, împreună cu mai mulţi complici, au fabricat, pe bandă rulantă, dosarele de absolvire ale unor studenţi. Ulterior, prin intermediul relaţiilor pe care cei doi le aveau, dar şi al colegilor de catedră, în schimbul unor sume de ordinul miilor de euro, complicii au cumpărat licenţe atât de la universităţi de stat, cât şi de la universităţi particulare acreditate.

Pentru fiecare diplomă, studenţii plăteau 3-4000 de euro. În cazul în care nu doreau să participe la examene, studenţii plăteau în plus încă 500 de euro şi asta pentru a permite altor persoane, dintr-o listă aleasă, să susţină examenul în locul lor.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus că "vinovaţii trebuie să plece din sistem. Nu există altă soluţie. Să plece şi să suporte pedeapsa legală pentru un fals atât de ordinar". Potrivit ministrului Andronescu, mecanismul pornea de la falsificarea diplomelor de bacalaureat. Ministerul Educaţiei a început verificarea universităţilor încă de acum câteva luni, însă, până în momentul de faţă, nu a fost raportat niciun caz. (M.S.)
Doctoratele vor putea fi organizate numai de anumite universităţi

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi cei ai sindicatelor au stabilit astăzi că programele de doctorat vor fi organizate numai de universităţile care vor primi aprobare de la Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU).

 „CNATDCU va face o verificare a universităţilor de stat şi private şi va decide care sunt instituţiile care pot organiza doctorat. În plus, am decis ca, pentru eliminarea plagiatului, să pasăm responsabilitatea pentru originalitatea lucrării la coordonatorii de doctorat”, a precizat liderul Federaţiei Alma Mater, Anton Hadăr, după o nouă rundă de discuţii despre viitorul Cod al Educaţiei.

CNATDCU este un organism consultativ, fără personalitate juridică, afiliat Ministerului Educaţiei. Membrii Consiliului, personalităţi din mediul academic şi ştiinţific, desfăşoară activităţi specifice privind atribuirea de titluri, diplome, certificate universitare şi de cercetare, obţinute în ţară sau în străinătate, relatează NewsIn.

Totodată, reprezentanţii ministerului Educaţiei şi sindicaliştii încearcă astăzi, alături de reprezentanţii instituţiilor de învăţământ superior, să limiteze numărul de doctoranzi pentru fiecare coordonator de doctorat. „Noi credem că 15-20 de doctoranzi este numărul optim pentru un coordonator, dar nu ştim cum să procedăm cu cei care au, în prezent, mai mulţi studenţi. Ei s-ar situa în afara legii dacă va fi aprobat acest număr”, a mai spus Hadăr. În privinţa formelor de învăţământ la doctorat, au fost propuse învăţământul la zi şi cel cu frecvenţă redusă. (MIHAELA STOICA)
COTIDIANUL

Fusta mini şi telefonul mobil ar putea fi interzise prin lege în şcoli

Elevii nu vor mai avea voie să vină la şcoală în ţinute provocatoare sau cu telefonul mobil. Este una dintre propunerile pentru noul Cod al Educaţiei.  

 Nu doar telefoanele mobile sau fustele scurte sunt luate în vizor de noul Cod al Educaţiei. Potrivit Realitatea TV alcoolul, tutunul, drogurile sau revistele pentru adulţi, interzise până acum doar de regulamentele şcolare, vor fi şi ele trecute în lege. Pe toată durata cursurilor, tinerii nu vor avea voie să îşi jignească profesorii sau colegii sau să participe la jocuri de noroc. (IZABELA NICULESCU)

Universităţile private cam recunosc: fabricăm tâmpiţi

Cotidianul a lansat universităţilor particulare o provocare de nerefuzat: să alcătuiască un Top 5 al celor mai de succes absolvenţi care s-au împlinit profesional în urma studiilor finalizate acolo. Răspunsurile reprezintă o bună radiografie a performanţelor învăţământului universitar privat.

În timpul scandalului cu diplomele ilegale emise de Universitatea „Spiru Haret“, rectorul particularei, Aurelian Gh. Bondrea, riposta la acuzaţiile aduse de Ministerul Educaţiei spunând că studenţii lui se angajează imediat după terminarea universităţii şi că, în ultimă instanţă, calitatea învăţământului particular este dată de poziţiile prestigioase pe care le ocupă absolvenţii. Ziarul Cotidianul a trimis scrisori celor mai mari universităţi private cu rugămintea de a ne indica cinci dintre absolvenţii lor de top, cu biografii profesionale impresionante. Era în interesul universităţilor să răspundă, şi chiar în puterea lor să răspundă prompt, întrucât unul dintre criteriile de evaluare academică e capacitatea de a ţine legătura cu foştii absolvenţi.

Reprezentanţii Universităţii „Spiru Haret“ au preferat să ofere „din memorie“ cinci asemenea absolvenţi. „Ministrul ăla de la IMM-uri a terminat la noi, Alessandra Stoicescu, Liana Stanciu a făcut limbi străine, Tudor Octavian, analistul care tot apare pe la televizor, şi Liliana Mincă, cea care e acum secretar de stat la Exporturi. Aşa, mai sunt şi primari din Teleorman, un deputat de Ialomiţa, în Parlament sunt o grămadă. Mergeţi în Giurgiu şi vedeţi că toată poliţia are diplomă de «Spiru Haret»“, ne-a declarat George Nicolau, purtătorul de cuvânt de la „Spiru Haret“. Numai că ministrul de la IMM-uri, Constantin Niţă, spune că nu a învăţat, ci a predat între 2000 şi 2003 la Facultatea de Management de la „Spiru Haret“. Iar Tudor Octavian ne-a declarat că nu a avut nici o tangenţă cu această universitate.

 Liliana Mincă, fosta şefă de la Loterie, actuala secretară de stat de la Agenţia Naţională de Control al Exporturilor, a făcut prima facultate la „Spiru Haret“, specializarea Management Financiar-Contabil. Dar precizează că licenţa şi-a luat-o la ASE. „Apoi am mai făcut studii de licenţă şi master la Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti şi Facultatea de Ştiinţe Economice“, spune Liliana Mincă. Universităţile Hyperion şi „Titu Maiorescu“ nu au răspuns nicicum solicitărilor ziarului Cotidianul. Iar rectorul Ion Spânulescu, de la Hyperion, ne-a închis telefonul în nas în momentul în care i-am reiterat invitaţia.

Universitatea „Dimitrie Cantemir“ a găsit o strategie indirectă de a refuza să participe la realizarea acestui material. Rectorul Corina Dumitrescu, consilierul personal al ministrului Educaţiei şi soţia preşedintelui Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor, nu a vrut să-şi promoveze absolvenţii care au făcut carieră şi ne-a transmis următorul răspuns: „Nu vă vom nominaliza 5 absolvenţi ai universităţii noastre deoarece apreciem şi respectăm în egală măsură valoarea absolvenţilor noştri. Pentru susţinerea însă a demersului dumneavoastră jurnalistic vă putem preciza că majoritatea absolvenţilor noştri au fost angajaţi în domeniul de licenţă pe care l-au absolvit, astfel încât îi puteţi cu uşurinţă identifica în instituţii de prestigiu cum ar fi: administraţia centrală şi locală, instituţii de învăţământ superior, tribunale, judecătorii, notariate, parchete, Camera de Comerţ şi Industrii a României, hoteluri, bănci, Direcţia Generală a Finanţelor Publice etc.

Universitatea „Titu Maiorescu“ (UTM), prima care a trimis listele cu licenţiaţi de top, mizează şi ea pe notorietatea unor vedete media: Iulia Frăţilă a absolvit aici. „Am avut intenţia de a merge la Universitatea din Bucureşti, numai că mi-au spus că nu mai am voie pe locurile de la buget pentru că am absolvit pe banii statului şi Facultatea de Drept. Şi aveam o prietenă la «Maiorescu» care mi-a spus cum este acolo. Aveam bază materială, profesori extraordinari, am fost mai mult decât încântată. Eu chiar vreau mai târziu să lucrez ca psihanalist, asta îmi place. La Drept m-am dus că au vrut părinţii. Dacă nu, trebuia să merg la Medicină“, povesteşte vedeta.

Ionuţ Balintoni este managing partner la Qualia, companie care se ocupă de recrutare, şi este foarte mulţumit de universitatea particulară pe care a absolvit-o în urmă cu trei ani. Însă precizează că nu a terminat doar la Universitatea „Maiorescu“. „Eu am făcut mai întâi facultatea la stat, ASE, dar nu am reuşit să obţin un job. Apoi m-am înscris la «Maiorescu» pentru că aşa aveam şi timp să lucrez şi nu regret. Profesorii sunt foarte buni şi deschişi şi am putut pune accent pe ce mă interesa pe mine, psihologia organizaţională. Aveam un program flexibil şi bănuiam că există înţelegere din partea profesorilor dacă ai un job“, spune Ionuţ Balintoni. Universitatea «Maiorescu» se mândreşte şi cu Valentin Mulţescu, specialist în psihologie clinică şi psihoterapie, care nu precizează pe site-ul său ce universitate a absolvit. O altă absolventă nominalizată în top este Alina Mohorea, care lucrează la Agenţia Adventistă pentru Dezvoltare, Refacere şi Ajutor. UTM a mai menţionat absolvenţii de la Facultatea de Psihologie care au ajuns să lucreze în presă, mediul de afaceri, bănci şi resurse umane, dar şi psihoterapie.

Româno-Americană: ăsta da top

Cursurile altei universităţi particulare, Româno-Americană (URA), au fost absolvite de manageri şi oameni de afaceri care mai au şi alte diplome de studiu. Preşedintele UniCredit-Ţiriac Bank, Cătălin Răsvan Radu, a terminat în 1996 Facultatea de Relaţii Comerciale şi Financiar-Bancare Interne şi Internaţionale. Este licenţiat al Universităţii Politehnice şi al Academiei de Studii Economice. Are un MBA la Conservatoire National des Arts et Métiers - Paris şi un program avansat de management la Harvard Business School. Ştefan Vuza, acţionar majoritar la Grupul „Serviciile Comerciale Române“, a absolvit în 2001 aceeaşi facultate ca preşedintele UniCredit. Universitatea Româno-Americană se mândreşte şi cu Adrian Diţă, Director Corporate Affairs - Vodafone România, Adrian Chirică, S&B Manager Marriot Hotels, Ciprian Bercea, director de Marketing la Automobile Bavaria, Radu Manolescu, manager partener la K.M.Trust&Partners, Daniela Aruşcuţei HR Manager - Hotel Ramada Nord, Alina Ulrich, proprietar al unei firme de soft în Sacramento, şi Valentin Ghiuş, country manager la Carbon Warehouse. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele se opun reducerilor de personal

Profesorii se pregatesc de proteste!

Dupa ce aproape un an de zile, profesorii au fost dusi cu zaharelul legii privind majorarea salariilor cu 50%, acum acestia se multumesc si cu actualele salarii, si ameninta ca vor declansa, din nou, proteste fara precedent daca salariile vor scadea, dupa noua lege a salarizarii unice. In paralel, CNS Cartel Alfa a anuntat delegatia FMI in Romania ca se opune reducerii “mecanice” de 20% a angajatilor din sistemul public.

Cele patru federatii sindicale din invatamant cer, in regim de urgenta, o intalnire cu conducerea Consiliului de Coordonare a coalitiei de guvernamant, si ameninta cu proteste daca salariile din sistem vor scadea, se arata intr-un comunicat remis presei. Sindicalistii avertizeaza ca, daca Executivul va modifica unilateral proiectul Legii de salarizare unitara a bugetarilor, vor relua actiunile de protest la care au renuntat, in luna mai, cand au incheiat un acord cu guvernul. “Solicitam, in regim de urgenta, o intalnire cu conducerea Consiliului de Coordonare a coalitiei de guvernamant, pentru a lamuri probleme ce nu mai sufera amanare, mai ales avand in vedere intentia Guvernului de a modifica unilateral Proiectul de Lege a salarizarii unitare a bugetarilor, negociata cu noi in ultimele luni, in sensul diminuarii dramatice a coeficientilor de ierarhizare”, se arata in comunicatul comun semnat de Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Federatia Educatiei Nationale (FEN), Federatia Spiru Haret si Federatia Alma Mater. Premierul Emil Boc a declarat, dupa sedinta de Guvern de saptamana trecuta, ca 14 august este termenul pana la care trebuie finalizat proiectul Legii salarizarii unice si ca optiunea lui este ca acesta sa fie promovat prin asumarea raspunderii.

Sindicatele refuza concedierile “mecanice”

Sindicatele au precizat, la intalnirea de ieri cu delegatia Fondului Monetar International (FMI), ca nu sunt de acord cu reducerea a 20% din angajatii sistemului public si ca trebuie facuta o analiza pentru a mentine calitatea serviciilor. Presedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus ca politica de reducere a unui numar “mecanic” de angajati din sistemul public nu este o solutie. Aceasta masura ar duce la bulversarea sistemului si la o scadere a calitatii serviciilor. Reprezentantii Fondului Monetar au fost de acord ca trebuie facuta o analiza privind sistemul public pentru mentinerea calitatii serviciilor, a spus Hossu. “Nu suntem de acord cu reducerea a 20%. Avem istoricul din 1997 cu restructurarea din sectorul minerit care a fost facuta mecanic, fara profesionalism, care a dus la multiplicarea posturilor de 2-3 ori, fiind facute disponibilizari in august-septembrie si angajari in octombrie-noiembrie”, a declarat liderul CNS Cartel Alfa, care a adaugat ca este de acord cu o restructurare in baza unei analize. La randul sau, presedintele BNS, Dumitru Costin, a spus ca a cerut inca din ianuarie Guvernului o analiza a institutiilor bugetare si o redimensionare a acestora, astfel incat sistemul bugetar sa functioneze optim. Costin a precizat ca “Guvernul nu a fost in stare din ianuarie si pana in august sa faca evaluari, sa vada ce costuri, ce job-uri se pot reduce, nu neaparat indivizi, ceea ce sa nu duca neaparat la disponibilizari”. In opinia liderului BNS, reducerea cu 20% a angajatilor din sistemul public risca “sa scoata din sistem oameni si sa fie angajate rudele celor de la putere”. “FMI ne-a spus elegant ca evolutia economiei noastre nu ne permite sa mentinem la nesfarsit cheltuielile cu salariile pentru ca nu avem de unde plati”, a spus Costin. Liderul BNS a subliniat faptul ca, in sistemul bugetar, o persoana ocupa mai multe functii si ca ar trebui ca restructurarea sa inceapa cu aceste persoane, ceea ce nu presupune neaparat disponibilizari, dar inseamna o reducere a cheltuielilor. (BOGDAN STOLERU)

Primim de la cititori

Ordinul abuziv, ilegal si imoral nr. 4294/2009, al Ministrului Educatiei perturba grav activitatea UPA

Recent, Dna Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, a promovat decizii nedrepte fata de Universitatea “Petre Andrei” (UPA) din Iasi, careia ii “rezerva” un tratament represiv, abuziv si discriminatoriu, prin incalcarea grava a legislatiei in vigoare, a autonomiei universitare si a tuturor reglementarilor nationale si europene in materie:

1. Fara sa aduca niciun argument legal si rational, Ministrul Educatiei a exclus Universitatea “Petre Andrei” din Iasi din HG 749/2009 privind structurile universitare, desi aceasta institutie a fost infiintata prin Legea 408/2002 si, ulterior, a figurat in toate hotararile anuale de Guvern, inclusiv in HG 981/2007 (pozitia 28) si in HG 635/2008.

2. In HG 749/2009, intr-o “nota” se consemneaza ca “Universitatea “Petre Andrei” din Iasi trebuie sa se conformeze prevederilor Legii 408/2002 privind infiintarea Universitatea “Petre Andrei” din Iasi (!?), fara, insa, sa se precizeze in ce consta neconformitatea institutiei in raport de PROPRIA LEGE DE INFIINTARE, desi UPA functioneaza de peste 7 ani pe baza amintitei legi (408/2002).

3. “Dezlegarea” enigmei care a stat la baza acestui abuz incredibil al MEdCI este, insa, ascunsa, in Nota de Fundamentare a HG 749/2009, la punctul 2 de la pg. 4, unde se precizeaza ca UPA trebuie sa aduca “…la indeplinire prevederile OMEdCI 4294/2009”, respectiv UN ORDIN ABUZIV SI ILEGAL, nul de drept, pe care Ministrul Educatiei l-a emis fara niciun temei legal, sfidand orice norme si reglementari proprii Statului de drept (!).

4. Cateva argumente, care probeaza atat abuzul de putere, cat si nulitatea absoluta a Ordinului ministrului 4294/2009, prin care Doru Tompea, presedintele organizatiei municipale Iasi a PSD (si colegul de partid al Dnei Ministru!) a fost NUMIT, in cel mai evident STIL DICTATORIAL, ca Rector al UPA:

4.1. Doru Tompea nu si-a depus candidatura si nici nu a fost ales de SENATUL UPA din Iasi. De altfel, Doru Tompea nu a participat la nicio sedinta a Senatului, inca din aprilie 2004. In acelasi timp, din octombrie 2004 si pana in prezent, el a separat intreaga activitate (academica si economico – financiara) a Facultatii de Psihologie si Asistenta Sociala (PAS) fata de UPA (vezi anexa nr.1 – “Protocol”).

Doru Tompea a fost desemnat doar de Adunarea Generala a personalului didactic si nedidactic de la Facultatea de Psihologie si Asistenta Sociala (PAS), cadru organizatoric care nu este indreptatit legal sa hotarasca alegerea rectorului, ci cel mult a decanului.

Nefiind ales de Senatul UPA, rezulta, in mod logic si rational, ca Dna Ministru nu avea cum sa-l confirme pe Tompea ca Rector.

De altfel, la aceasta problema de logica si de bun simt (juridic) a dat raspuns Decizia civila irevocabila 138/19.01.2009 a Curtii de Apel Bucuresti, act care INFIRMA calitatea lui Tompea de reprezentant legal al UPA si care, in schimb, a recunoscut ca prof.univ.dr. Niculae Niculescu indeplineste legal functia de Rector, fiind ales de Senatul UPA (vezi anexa 2, pg. 5-8).

4.2. In urma alegerilor desfasurate in baza Ordinului 2538 /2007 al Ministrului Educatiei, UPA a inaintat dosarul inregistrat la MEdCI sub nr. 28459/18.09.2008, pentru confirmarea Rectorului ales in conditiile Legii – Prof.univ.dr. Niculae Niculescu.

In acelasi timp, facultatea separatista de PAS a depus la MEdCI dosarul inregistrat sub nr. 28420/2008 prin care se pretindea ca, un asa-zis senat (in fapt, Consiliul Profesoral!) de la facultatea PAS l-ar fi desemnat ca rector pe Doru Tompea.

N.B: MEdCI a incalcat legea, inca din momentul cand a primit dosarul de la o facultate (de PAS), care este o componenta a UPA (asa cum rezulta din Legea 408/2002 si din HG 981/2007 si HG 635/2008) si care nu avea dreptul sa desfasoare alegeri separate de celelalte patru facultati (Drept, Economie, Medicina Dentara si Stiinte ale Comunicarii), si care detineau circa 4/5 din membrii Senatului (!).

4.3. Procedand discretionar si discriminatoriu, Ministrul Educatiei a ignorat dosarul depus de Senat pentru confirmarea Rectorului ales in conditii legale (Prof.univ.dr. N. Niculescu), dar a luat in consideratie, in mod ostentativ, numai dosarul trimis si primit, fara drept legal, de la Facultatea de Psihologie si Asistenta Sociala, si, in consecinta, a impus in functie o persoana care nu face parte din Senat, nu are raporturi de munca cu UPA, intrucat s-a separat, cu de la sine putere, in urma cu cinci ani, de Universitate (!). Asadar, Dna ministru a aplicat procedura de numire pe criterii politice (PSD-iste), practicata in administratia publica, la O UNIVERSITATE PARTICULARA (!?), sfidand si incalcand grav legea si doua decizii irevocabile ale justitiei, autonomia universitara si normele academice nationale si europene (!).

4.4. Mai mult decat atat, ducand abuzul si discretionarismul dincolo de limitele rationalului si ale legii, MEdCI s-a facut ca nu observa ca din dosarul lui Doru Tompea LIPSEAU (sau constituiau falsuri) cateva piese de baza, obligatorii pentru confirmarea, in conditii legale, a Rectorului si anume: 

4.4.1. Adresa de inaintare a dosarului de alegeri, semnata de conducerea oficiala a UPA, stampilata si parafata cu insemnele oficiale!

4.4.2. Procesul verbal al sedintei de Senat privind desfasurarea alegerilor (Doru Tompea fiind “ales” de adunarea generala a salariatilor de la Facultatea de PAS si Stiinte Politice, cum rezulta, de altfel si din Decizia civila irevocabila 138/2009 a Curtii de Apel Bucuresti).

4.4.3. Componenta reala a Senatului, cu datele personale ale membrilor, reprezentand toate facultatile si structurile din UPA, nu doar Facultatea de PAS.

4.4.4. Carta Universitatii “Petre Andrei” adoptata de Senatul acesteia. 

4.4.5. Programul managerial prezentat si aprobat in Senat.

4.4.6. Documentul prin care se atesta statutul de titular in UPA (D. Tompea, neavand contract de munca incheiat cu angajatorul, ci unul cu sine insusi!).

4.4.7. Declaratia, prevazuta de Legea 187/1999 privind deconspirarea securitatii ca politie politica, si pe care D. Tompea a anexat-o la dosarul 28420/2008, contine numeroase falsificari (vezi anexele 3 a, b, c).

Argumente juridice de fond privind nulitatea absoluta a Ordinului 4294 au fost prezentate in Comunicatul din Ziarul de Iasi din 17 iulie a.c., pg.4A. 

5. Din analiza prevederilor Ordinului MEdCI 4294 rezulta, clar si fara echivoc, faptul ca atat motivatia juridica (trimiterile la baza legala, fiind intocmite cu invocarea unor acte fie irelevante, fie fara nicio legatura cu obiectivele din ordin), cat si decizia de investitura a lui Doru Tompea cu un “mandat special” sunt adevarate mostre de incompetenta, mistificari si, deopotriva, de abuz si comportament dictatorial.

5.1. Intreaga constructie a Ordinului MEdCI 4294/2009 este realizata pe sustinerea aberanta, preluata de la D. Tompea, a existentei a doua institutii cu acelasi nume (“Petre Andrei”).

Precizam aici ca, in toate actele prin care se legitimeaza si se exprima opozabilitatea UPA din Iasi, incepand cu HG 568/1995 si continuand cu, HG 225/1996, HG 294/1997, HG 442/1998, HG 535/1999, HG 696/2000, HG 410/2002, cu Legea 408/2002 si apoi cu HG 944/2002, HG 693/2003, HG 940/2004, HG 1609/2004, HG 916/2005, HG 981/2007, HG 635/2008, institutia apare cu denumirea exclusiva de Universitatea “Petre Andrei” din Iasi (!).

Totodata, Decizia civila irevocabila 556/R/2007 a Curtii de Apel Galati a desfiintat sustinerea aberanta a existentei a doua universitati cu acelasi nume. 

5.2. In acelasi mod aberant si mistificator, in Ordinul MEdCI 4294 se vorbeste, de “o institutie autorizata provizoriu cu statut de ONG” (alta “inventie” marca Tompea !?), pe de o parte si UPA din Iasi, infiintata prin Legea 408/2002, pe de alta parte. Subliniem, insa, ca nu exista si n-au existat niciodata in Romania “institutii autorizate provizoriu cu statut de ONG”. Conform Legii 88/1993, procesul unitar de infiintare prin lege a universitatilor particulare a fost precedat de doua etape, respectiv cel de autorizare de functionare provizorie si cel de acreditare. Si inca ceva: NU S-AU AUTORIZAT PROVIZORIU INSTITUTII (universitati), ci doar specializari si facultati (!).

Rezulta ca “mandatul special” incredintat lui Doru Tompea, este lipsit de continut si obiective, ceea ce face din OMEdCI 4294 un act nul de drept.

6. MEdCI nu s-a oprit din abuzuri si ilegalitati la Ordinul penibil nr.4294, ci, mult mai grav prin consecintele de ordin penal pe care le antreneaza, in perioada 16.06.2009 (data emiterii OMEdCI 4294) si pana la 15.07.2009 (data scoaterii din maneca, de catre Doru Tompea, a “asului fals” - OMEdCI 4294), printr-o complicitate evidenta, Directorul general – Liviu Ispas i-a aprobat ilegal si pe ascuns, aceluiasi Tompea, IN PREMIERA NATIONALA, insemnele oficiale (sigilii, stampile) ale Universitatii, respectiv AL DOILEA RAND de astfel de insemne, desi la RECTORATUL Universitatii existau, inca dupa adoptarea Legii 408/2002, stampilele si sigiliile necesare pentru eliberarea diplomelor, si care au fost obtinute legal.

Acordarea celui de-al doilea rand de sigilii si stampile unei persoane (Doru Tompea), care, pana la numirea dictatoriala in functia de Rector, a determinat functionarea Facultatii de PAS in cea mai evidenta ilegalitate – ilustreaza nu numai iresponsabilitatea si discretionarismul celor din Minister, ci si complicitatea lor la acoperirea si “oficializarea” multiplelor ilegalitati pe care Doru Tompea le-a savarsit in intreaga perioada de cand a separat activitatea Facultatii de PAS de cea a UPA din Iasi (octombrie 2004 – pana astazi).

Asadar, de la constructii fantasmagorice si mistificari, de la “aranjamente” obscure de tip mafiot, Doru Tompea, impreuna cu cei din MEdCI au trecut la ABUZUL SI RAPTUL in vazul lumii, oficializate prin ordine ale ministrului si acordarea de stampile si sigilii, prin incalcarea grava a art.15, 16 si 23 din Legea 75/16.07.1994 privind “…folosirea sigiliilor…” a HG 805/2003 si a art. 2, 3, 5 (2), 6, 7 si 10 din Norma metodologica din 03.07.2003 a Guvernului Romaniei privind procurarea, pastrarea, folosirea, scoaterea din uz si casarea sigiliilor si a timbrului sec cu stema Romaniei de catre institutiile de invatamant superior de stat si particular acreditate.

7. Scopul unic al emiterii OMEdCI 4294/2009 si al acordarii celui de al doilea rand de sigilii si stampile priveste, desigur, acoperirea si “oficializarea” numeroaselor fraude de proportii pe care liderul PSD le-a savarsit in cei 5 (cinci) ani de la separarea abuziva a Facultatii de PAS fata de UPA.

Vom mentiona, in acest sens, doar trei documente probatorii:

a. Raportul de control fiscal din decembrie 2008, al DGFP Iasi, care consemneaza, in sarcina lui Doru Tompea si a Facultatii de PAS, evaziune fiscala si stopaj la sursa (fapte penale) in suma de circa 20 miliarde lei, la care se adauga alte 12 miliarde lei datorii la bugetul statului facute de acelasi personaj pe CIF 18849280, obtinut de Tompea, prin fals si uz de fals, anulat prin Decizia civila irevocabila 138/19.01.2009 a Curtii de Apel Bucuresti.

b. Raportul de control financiar efectuat de DGFP Iasi in 2007, care evidentiaza gestionarea frauduloasa de catre Doru Tompea a altor 80 miliarde lei.

c. Raportul Curtii Centrale de Conturi din anul 2006, care se refera la gestionarea frauduloasa a banului public (circa 30 miliarde) de catre Doru Tompea, prin complicitate cu conducerea fostului Departament al Romanilor de Pretutindeni.

Aceste documente, alaturi de altele, pe care se presupune ca Doru Tompea le detine sau le va “produce”, ca de altfel, intreaga activitate economico-financiara a Facultatii separatiste de Psihologie si Asistenta Sociala fac obiectul unor dosare in procese penale, pentru care sunt deja fixate termene in august si septembrie 2009.

Facem precizarea ca toate aceste acte au fost transmise la Ministerul Educatiei, Dnei Andronescu, dar Domnia Sa a refuzat sa le ia in considerare, incat, prin OMEdCI 4294, Dna ministru si-a tradat complicitatea fata de comiterea de infractiuni grave si de proportii de catre colegul de partid, Doru Tompea, presedintele organizatiei municipale Iasi a PSD. (Senatul UPA din Iasi)
CURENTUL

Taberele de copii, controlate zilnic      

Începånd din 8 august, Autoritatea Naţională Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor (ANSVSA), prin direcţiile judeţene, va demara controale zilnice în taberele de copii, pentru verificarea modului în care agenţii economici respectă regulile privind igiena alimentelor. „Controalele autorităţii au ca scop prevenirea cazurilor în care, din tabere, copiii ajung la spital din cauza toxiinfecţiilor alimentare. Aceste situaţii sunt provocate de unii agenţi economici inconştienţi“, a declarat preşedintele ANSVSA, Marian Zlotea. (REDACȚIA) 

Masteratul, organizat în anumite condiţii      

Masteratul urmează să fie organizat la zi, cu frecvenţă redusă şi învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă, a declarat liderul Federaţiei „Alma Mater“, Anton Hadăr. „Nu pot organiza master decât instituţiile care au acreditat domeniul respectiv“, a adăugat liderul sindical, citat de Mediafax. Masteratul îl poate face orice absolvent de facultate, indiferent de natura licenţei. (REDACȚIA)
Licenţa ar putea avea două probe      

Sindicatele din învăţământul superior propun ca examenul de licenţă să aibă două probe „clare“, indiferent de tipul universităţii sau specializarea acesteia. Liderul Federaţiei „Alma Mater“, Anton Hadăr, a declarat că la întålnirea de la Ministerul Educaţiei s-a luat în discuţie propunerea ca „prima probă să cuprindă o «evaluare sumativă», cu noţiuni de cultură generală, eventual aceasta să fie probă scrisă. În ceea ce priveşte cea de-a doua probă, propunem să rămånă clasica lucrare de licenţă, cu prezentarea orală a acesteia de către student“. Pe de altă parte, sindicaliştii din învăţămåntul superior au preci-zat că, împreună cu ministrul, Educaţiei Ecaterina Andronescu, au discutat despre posibilitatea „ca învăţământul la distanţă să fie obligatoriu cu frecvenţă redusă şi să poată exista doar la universităţile care au cursuri la zi acreditate, nu şi la cele autorizate provizoriu“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Peste 80% din şcolile din Mehedinţi, fără autorizaţie de funcţionare      

În urma unui control făcut de inspectorii Direcţiei de Sănătate Publică în toate unităţile de învăţămånt din judeţul Mehedinţi, s-a constatat că peste 80% din grădiniţe şi şcoli nu au autorizaţie de funcţionare, cu o lună şi jumătate înainte de începerea anului şcolar, cele mai multe nereguli fiind legate de lipsa grupurilor sanitare sau a apei curente. (REDACȚIA)
Raportul despre Universitatea „Spiru Haret“, astăzi, la Guvern      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat, luni seară, la finalul întâlnirii cu reprezentanţii conducerii Universităţii „Spiru Haret“, că va prezenta, în şedinţa de Guvern din această săptămână, cel mai probabil mâine, un raport al ministerului despre această instituţie de învăţământ superior. Ministrul Andronescu a calificat drept „o glumă“ propunerile de intrare în legalitate ale Universităţii „Spiru Haret“, prezentate la întâlnirea de la sediul Ministerului Educaţiei: „N-au scris în documentul cu care au venit ceea ce ar fi trebuit să facă. Probabil vom merge, miercuri (n.r. astăzi), în şedinţa de guvern cu raportul, cu propunerile noastre“. Andronescu a adăugat că „Universitatea «Spiru Haret» a mai cerut un termen până marţi (n.r. ieri) pentru a completa documentele cu care s-au prezentat, considerând că sunt în legalitate“. (REDACȚIA)
Taberele de copii, controlate zilnic      

Începånd din 8 august, Autoritatea Naţională Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor (ANSVSA), prin direcţiile judeţene, va demara controale zilnice în taberele de copii, pentru verificarea modului în care agenţii economici respectă regulile privind igiena alimentelor. „Controalele autorităţii au ca scop prevenirea cazurilor în care, din tabere, copiii ajung la spital din cauza toxiinfecţiilor alimentare. Aceste situaţii sunt provocate de unii agenţi economici inconştienţi“, a declarat preşedintele ANSVSA, Marian Zlotea. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Controale în tabere  

ALIMENTAŢIE. Taberele de copii vor fi controlate zilnic, începând din acest weekend, a anunţat Autoritatea Naţională Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor. Controalele Autorităţii, realizate prin direcţiile judeţene, au ca scop modul în care agenţii economici respectă regulile privind igiena alimentelor. În ultima perioadă, au fost semnalate cazuri în care copiii trimişi de părinţi în tabere şcolare au fost internaţi în spitale. Orice neregulă legată de siguranţa alimentelor poate fi reclamată la numărul de telefon 0800.826.787, apelabil gratuit din orice reţea de telefonie fixă sau mobilă. (REDACȚIA)

Ministerul Educaţiei, „mandatarul” bursierilor guvernului  

PROBLEMĂ. Beneficiarii Bursei Speciale Guvernul României (BSGR), care nu respectă clauzele contractului (să obţină cel puţin calificativul „bine” şi să se întoarcă în ţară la finalizarea studiilor), vor trebui să înapoieze banii primiţi, sume cuprinse între 10.000 şi 30.000 de euro, Ministerului Educaţiei, şi nu Programului Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD), cum era până acum. 

La cinci ani de la implementarea proiectului, autorităţile şi-au dat seama că PNUD nu are cadrul legal ca să-i dea în judecată pe bursierii care şi-au încălcat contractul. Surse din minister spun că doar doi dintre beneficiari nu doresc să restituie suma primită. Acestea nu sunt singurele probleme ale BSGR: până acum, nici unul dintre beneficiari nu a primit un post în administraţie, cum era stipulat în contract. (ANDREEA ARCHIP)

„Spiru Haret” se dă pe brazdă   

REZOLVARE. La o lună de la izbucnirea scandalului „Spiru Haret”, liderii universităţii particulare încep să colaboreze cu Ministerului Educaţiei. 

Surse din minister susţin că se întrezăreşte o rezolvare a situaţiei, cu toate că, după întâlnirea de acum două zile cu ministrul educaţiei, nici una dintre părţi nu a vrut să dea informaţii cu privire la raportul pe care Ecaterina Andronescu îl prezintă azi, la guvern. „Când cei de la «Spiru Haret» vin cu documente şi ne spun că acestea sunt specializările la distanţă ilegale, că închid centrele teritoriale, că rectorul aflat în ilegalitate e înlocuit, atunci suntem dispuşi să le dăm un termen de o lună, şase luni ca să intre în legalitate. Oricum, facem progrese”, spun sursele citate. (ANDREEA ARCHIP)

GÂNDUL

IMPAS 

Ciocnirea Andronescu – Bondrea

Andronescu pregăteşte astăzi Raportul final de control la Universitatea „Spiru Haret“

• Rectorul preşedinte Bondrea susţine că universitatea este în legalitate

• Ministrul va prezenta mâine în Guvern măsurile de intrare în legalitate a acestei instituţii de învăţământ superior

Întâlnirea de luni seara, de la sediul MECI, dintre reprezentanţii Universităţii „Spiru Haret“ (USH) şi ministrul Andronescu s-a terminat în coadă de peşte. Andronescu dăduse universităţii termen o săptămână pentru ca aceasta să prezinte propriul plan de intrare în legalitate. Rectorul Bondrea i-a rezervat ministrului o surpriză, prezentându-i în locul unor documente oficiale, paginile de publicitate dintr-un cotidian naţional, pe post de răspuns al universităţii. Andronescu a insistat ca reprezentanţii universităţii să-i înmâneze documente aprobate de către senat, sau măcar să prezinte măsurile pe care universitatea le are în vedere pentru a intra în legalitate. Cum Bondrea a insistat ca la USH toată activitatea se desfăşoară legal, Andronescu a spus că a luat notă de poziţia acestuia şi că va acţiona în continuare în consecinţă.

Universitatea „Spiru Haret“ nu are reprezentant legal

 După întâlnirea dintre ministru şi Bondrea, totuşi, reprezentanţi ai USH au purtat o discuţie tehnică cu reprezentanţii MECI. S-a cerut universităţii să intre în legalitate prin iniţierea în procedură de urgenţă a alegerilor, întrucât, preşedintele rector Bondrea nu este numit prin prin ordin de ministru în funcţia de rector şi în această situaţie, conform legislaţiei în vigoare, universitatea nu are reprezentant legal. Bondrea a fost ultima oară confirmat ca rector în anul 2000, când, a primit numirea prin ordin al ministrului. În anul 2004, rectorul n-a mai trecut prin procedurile MECI, de la această dată până în prezent, Ministerul Educaţiei neconfirmându-i prin ordin, cum cere lege, numirea ca rector. În perioada 2006 – iunie 2009, prin apariţia Legii 480, lege specială pentru universităţile particulare, se lăsa la latitudinea universităţilor particulare structura de conducere şi alegerea rectorului. Cu toatea acestea, legea 480, nu contravenea dispoziţiilor legale generale ce stabilesc că un rector ales este confirmat prin ordin de ministru, abia după aceea rectorul căpătând dreptul legal de a reprezenta universitatea. În iunie 2009, Curtea Constituţională a declarat neconstituţional articolul din Legea 480, care dădea dreptul universităţilor private să-şi aleagă cum vor ele conducerea. În acelaşi timp, decizia Curţii Constituţionale, prevedea ca termen 45 de zile, pentru ca toate situaţiile în care rectorii nu sunt confirmaţi de către minister, să intre în legalitate. În acest moment, USH nu a pus în aplicare deciziile Curţii Constituţionale, fiind, după cum ne declară surse juridice din MECI, în contradicţie flagrantă atât cu legislaţia generală a învăţământului, cât şi cu decizia Curţii. Asta înseamnă că practic, USH trebuie să-şi organizeze în termenul cel mai scurt alegerile pentru desemnarea structurilor de conducere şi a rectorului. 

USH riscă un proiect de lege de desfiinţare a universităţii

Ministrul Andronescu se află în posesia raportului final pe care Corpul de Control l-a întocmit după analizarea documentelor şi situaţie, de fapt, de la USH şi urmează ca, în cursul zilei de azi, să pregătească poziţia oficială a MECI în privinţa măsurilor ce se vor adopta pentru intrarea în legalitate a universităţii. Reamintim că premierul a cerut ca până la şedinţa de mâine a Guvernului, Ministerul Educaţiei să prezinte documentele oficiale în care să se reglementeze atât situaţia absolvenţilor USH de la forme de învăţământ şi programe de studii neautorizate şi neacreditate, cât şi măsurile prin care USH să intre în legalitate. Surse din MECI spun că, având în vedere poziţia necooperantă a universităţii, ministrul Andronescu nu exclude posibilitatea de a iniţia un proiect de lege de desfiinţare a USH, proiect pe care Guvernul ar urma să şi-l însuşească şi să fie adoptat sau nu de către Parlament. Până la acest moment, ministrul Andronescu nu a dorit să facă nici o declaraţie legată de modul în care va prezenta mâine în Guvern propunerile MECI. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
CENTRALIST 

Codul Educaţiei vrea să facă ordine în învăţământul superior

Ministrul Andronescu inventează forma de învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă

• Dezbaterile pe Codul Educaţie continuă în aceste zile cu Legea învăţământului superior

Universităţi de două tipuri, licenţă cu două probe, învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă sunt aspectele principale asupra cărora s-au axat astăzi dezbaterile pe proiectul Codul Educaţiei. Ministrul Andronescu şi sindicatele au convenit, în privinţa proiectului Legii învăţământului superior, că în România, misiunea universităţilor ar trebuie definite şi prin lege, nu doar prin decizia senatului, ca până acum. Practic, proiectul propune ca în urma evaluărilor interne şi internaţionale şi a îndeplinirii standardelor de calitate, universităţile din România să aibă misiuni diferite: unele doar activităţi de învăţare şi altele – activităţi de învăţare şi activităţi de cercetare.

Ierarhizarea universităţilor şi stabilirea prin Legea de înfiinţare a misiunii universităţilor ar putea produce o delimitare clară a acestora, cercetarea aparţinând doar a celor universităţi capabile de excelenţă. De asemenea, în proiectul Legii învăţământului superior se propune înfiinţarea unei forme inedite: învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă. „După experienţa cu «Spiru Haret» şi doamna ministru şi noi am simţit nevoia să precizăm că învăţământul la distanţă nu înseamnă că studentul şi profesorul nu se văd niciodată, aşa că am trecut în lege obligaţia ca şi învăţământul la distanţă să comporte cel puţin câteva întâlniri pe an între student şi cadru didactic, în afara examenelor“, ne-a declarat Hadăr, preşedinte executiv al Federaţiei „Alma Mater“. Învăţământul la distanţă cu frecvenţă redusă va putea organizat numai la specializări pentru care există cursuri de zi acreditate. Atât învăţământul la distanţă cu frecvenţă redusă, cât şi învăţământul cu frecvenţă redusă (FR), ca forme de organizare ale învăţământului superior din România, vor avea un an mai mult, ca durată, faţă de învăţământul organizat la cursuri de zi. 

Olimpicii vor avea voie la două specializări gratuite

Diplomele eliberate în sistemul de învăţământul superior vor purta antetul universităţii absolvite, fiind specificate în aceste documente atât programul de studii urmat, cât şi forma de învăţământ absolvită. În privinţa examenului de finalizare a studiilor universitare, organizate în sistem Bologna, s-a decis ca examenul de licenţă să se susţină cu două probe. Acum, organizarea examenului de licenţă este la latitudinea senatului universităţilor. Se propun ca probe: o lucrare sumativă (scrisă) din disciplinele de specialitate; o lucrare de licenţă prezentată oral. În proiectul Legii învăţământului superior s-a admis şi că elevii cu rezultate excepţionale la concursurile internaţionale să poată urma două specializări gratuite în universităţile de stat, faţă de una cât au acum dreptul să urmeze olimpicii internaţionali ai României. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
JURNALUL NAŢIONAL

Republica Spiru Haret

Până la urmă, şi România din cer, şi cea de pe pământ vor avea patalama universitară la mână. Putem ajunge la aceas­tă tulburătoare performanţă chiar înain­te să se termine Autostrada Bechtel. Mo­ment în care, uite-aşa, de-ale naibii, cele două Românii ar putea să meargă şi mai departe cu reforma, schimbându-şi numele în Republica Spiru Haret, bunăoară. 

Eu cred că sunt prea puţini românii care au studii superioare. Şi ştiu de ce. Sunt prea puţine instituţiile de învăţământ superior. Mai ales cele private. Dar se poate ieşi în scurt timp din această situaţie. Cum? Simplu, simplu de tot, încurajând apariţia unor noi facultăţi particulare. Ba, ca să fim siguri de reuşită, impunând prin lege lucrul acesta. Avem o şansă istorică, aceea de a deveni cea mai universitar-superioară ţară din lume. Nu ştiu dacă m-am exprimat corect, dar ce mai contează în faţa unei perspective atât de minunate! Obligaţia de a urma o fa­cultate compensează caracterul facultativ al dreptului de a merge la vot.

Poate fi vorba de un dublu câştig, pe de o parte, oamenii, care intră aproape în mod ne­sperat în posesia unei diplome universitare, pe de altă parte, aşezările în care trăiesc oamenii. Multe dintre acestea vor ieşi brusc din înapoiere prin nobilul fapt al înfiinţării pe teritoriul lor a cel puţin unei universităţi. Başca reparaţia unei nedreptăţi geografic-morale. Adică Zimnicea, Băile Herculane, Crevedia, Călimăneşti, Sf. Gheorghe să fie centre universitare şi Bolintin Vale  nu? Da' Podul Iloaie ce cusur are? Beiuşul e mai cu moţ decât Dăbuleni să fie oraş studenţesc? E şi cinstit, şi lăutăreşte ca fiecare localitate de pe cuprinsul ţării să aibă în perimetrul său cel puţin o facultate. Aşa cum la Crevedia funcţionează cu brio faculatatea de asistenţă managerială şi secretariat, deşi eu aş fi găsit mai potrivit aici un centru-pilot pentru studierea găinilor ouătoare şi a puilor zburaţi, de ce la Sulina să nu se bucure de succes un curs universitar de alpinism montan şi alpinism utilitar? Toate acestea, să fim bine înţeleşi, în afara facultăţii de drept, care e musai să existe în absolut toate oraşele patriei. Avem nevoie de jurişti la greu. Tocmai de aceea, e de aşteptat ca învăţământul superior de specialitate să pătrundă în perioada următoare şi în sate, până la ultimul cătun. Vă daţi seama ce ocazie pentru trezirea din amorţeală a României uitate?

Dar să ne întoarcem la oameni. Vom ajunge, vasăzică, toţi, fără nici o excepţie, cu studii superioare, ceea ce nu poate fi decât un motiv de mândrie naţională pentru noi şi unul ce justificată invidie pentru Europa. Se pune totuşi o întrebare: cum vor mai fi departajaţi după nivelul studiilor viitorii angajaţi în câmpul muncii, de vreme ce toţi vor fi absolvenţi de facultate? Ba chiar două întrebări se pun.

Iat-o pe a doua: oare pensionarii nu vor pretinde pensii mai mari, dacă tot au diplomă de universitate? De exemplu, mătuşa mea Aritina, din satul Puţintei de Teleorman, e pensionară CAP. Ca absolventă de pedagogie muzicală sau electronică aplicată, învăţământ la distanţă, se va simţi îndreptăţită să ceară o suplimentare la pensie. La fel şi unchiul Ivan, pensionat de la sistemul de irigaţii, dar cursant cu acte în regulă al facultăţii de balneo-fizio-kinetoterapie, o să emită şi el pretenţii. Doar aţi văzut cum sunt doctorii ieşiţi la pensie, nu sunt deloc mulţumiţi cu cât primesc. Există şi aici rezolvare. Se va păstra modelul de acum, ierarhizarea studiilor făcându-se în felul următor: cineva va trece printr-o singură facultate va fi echivalat cu absolvenţii de învăţământ primar, două facultăţi vor fi egale cu gimnaziul, trei cu liceul şi abia patru vor conta cât una din prezent. Cei cu cinci facultăţi se pot socoti absolvenţi de masterat.

Sub şapte facultăţi este exclus să obţii titlul ştiinţific de doctor. Zău că nu e imposibil. La Bacău trăieşte un cetăţean care a absolvit în şapte ani 10 facultăţi. Omul are 65 de ani. Păcat că nu s-a apucat la 20 de ani. Păstrând acelaşi ritm, se putea lăuda acum cu cel puţin 60 de licenţe universitare. Uite cum se duc recordurile pe apa sâmbetei!

Buuun! şi după ce toată naţia a trecut pe la facultate, unii de mai multe ori, în funcţie de nivelul pe care vor să-l atingă, ce se va întâmpla cu puzderia de centre universitare? Staţi, nu vă grăbiţi să le vâ­râţi în faliment. Le-am dat numai celor vii diplome. Cu morţii ce facem? Adică ei de ce să nu aibă studii superioare? Cei ce nu au, bineînţeles. Nu este deloc o propu­nere nelalocul ei. Avem cetăţeni de onoa­re post-mortem? Avem. Avem membri ai Academiei post-mortem? Avem. Putem avea atunci şi absolvenţi de facultate post-mortem. Cu forma de învăţământ la zi o să fie ceva mai dificil, dar până la ur­mă... Până la urmă, şi România din cer, şi cea de pe pământ vor avea patalama universitară la mână. Putem ajunge la aceas­tă tulburătoare performanţă chiar înain­te să se termine Autostrada Bechtel. Mo­ment în care, uite-aşa, de-ale naibii, cele două Românii ar putea să meargă şi mai departe cu reforma, schimbându-şi numele în Republica Spiru Haret, bunăoară. Ce, nu sună frumos? Numele da, viitorul nu! Oameni buni, dragi părinţi, e timpul să oprim această comedie. Ea ascunde o tragedie cumplită. Una în care vor juca, cu destinele lor cu tot, copiii şi nepoţii noştri. Ca decor, o ţară de mucava. Însăşi România. (ȘTEFAN MITROI)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatul agricultorilor francezi se opune rambursarii subventiilor

Cel mai mare sindicat al agricultorilor francezi, Federatia Nationala a Sindicatelor Exploatantilor Agricoli (FNSEA), a avertizat, ieri, ca este gata sa declanseze actiuni de protest daca guvernul de la Paris va cere (la solicitarea Comisiei Europene) rambursarea subventilor de aproximativ 500 milioane de euro acordate producatorilor francezi de fructe si legume, in perioada cuprinsa intre 1992 si 2002, informeaza AFP.

“Tin sa avertizeze guvernul ca daca va cere rambursarea partiala sau totala a acestor sume, producatorii de fructe si legume, precum si ceilalti producatori agricoli, vor fi solidari pentru a se mobiliza”, a declarat presedintele FNSEA, Jean-Michel Lemétayer, pentru postul de radio Europe 1.

Ministrul francez al Agriculturii, Bruno Le Maire, a anuntat,recent, ca producatorii francezi de fructe si legume vor trebui sa ramburseze cel putin o parte din subventiile de mai multe sute de milioane de euro acordate de statul francez in perioada cuprinsa intre 1992 si 2002. 

“Este sigur ca va trebui sa demaram o procedura de rambursare in randul producatorilor”, a spus Bruno Le Maire. “Comisia Europeana solicita ca producatorii sa ramburseze suma de 330 milioane de euro, plus dobanzile aferente, pana la suma de aproximativ 500 de milioane de euro. Noi contestam o parte din aceasta suma. Producatorii vor rambursa mai putin de 500 de milioane de euro”, a mai precizat ministrul francez al Agriculturii. Potrivit presedintelui FNSEA, declaratiile ministrului francez al Agriculturii constituie o adevarata provocare pentru producatori. “Ar fi mai bine ca ministrul Agriculturii sa nu-si inchipuie ca va primi inapoi subventiile, atata timp cat nu a spus cum are de gand sa gestioneze criza cu care se confrunta agricultorii, in special producatorii de fructe si legume, care se lupta cu scaderea preturilor”, a avertizat presedintele FNSEA, Jean-Michel Lemétayer. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

REDUCERI BUGETARE

Sindicatele spun nu Fondului Monetar

Sindicatele au spus FMI că se opun reducerii "mecanice" de 20% a angajaţilor sistemului public. În replică, reprezentanţii Fondului au propus sindicatelor amânarea termenului pentru adoptarea legii unice de salarizare pentru a putea fi făcute simulări ale sistemului salarial.

Liderii sindicali prezenţi ieri la întâlnirea cu delegaţia Fondului Monetar Internaţional au opinat că nu sunt de acord cu reducerea cu 20% din rândul angajaţilor sistemului public şi că trebuie făcută o analiză pentru a menţine calitatea serviciilor. Preşedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus că politica de reducere a unui număr "mecanic" de angajaţi din sistemul public nu este o soluţie. Această măsură ar duce la bulversarea sistemului şi la o scădere a calităţii serviciilor. Reprezentanţii Fondului au propus sindicatelor amânarea termenului pentru adoptarea legii unice de salarizare. Însă preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a precizat că o amânare a termenului iniţial de 31 octombrie pentru aprobarea legii unice, respectiv după alegerile prezidenţiale, ar însemna ca această lege să fie adoptată "prin 2010", iar costurile cu această lege să crească. (DANIEL IVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ

Reducerile de personal din invatamant nu vizeaza doar suplinitorii necalificati

Reducerile de personal din invatamant nu vor viza exclusiv suplinitorii necalificati, asa cum anuntase Ministerul Educatiei, ci si restul cadrelor didactice si personalul auxiliar, in functie de situatie, potrivit informatiilor comunicate NewsIn de inspectoratele scolare judetene. "In momentul de fata, se poarta un dialog intens cu sindicatele. Din totalul de 11.868 de posturi, am primit aprobare pentru 11.155. Asta nu inseamna ca restul de 713 posturi va disparea. Inseamna ca, deocamdata, pentru atat are bani statul roman. Se va organiza o comisie paritara sindicate-inspectorat si se va negocia fiecare post in parte. Vrem sa avem un numar cat mai mare de profesori, dar asta nu inseamna ca vom cheltui banii publici aiurea, ci incercam sa facem in asa fel incat sa ramana cat mai putine cadre didactice in afara sistemului", spune inspectorul general adjunct din Suceava, Virginel Iordache.

Si la Iasi inspectorii se straduiesc sa reduca 400 de posturi din judet, iar in cazuri extreme se poate ajunge si la disponibilizarea unor titulari, daca exista unitati scolare unde schema de personal este supradimensionata. "Circulara Ministerului Educatiei face referire la toate categoriile de personal, dar noi facem eforturi sa nu afectam cadrele incadrate cu contracte de munca pe perioada nedeterminata, insa, in cazuri extreme, pot fi afectati atat titularii, cat si personalul didactic auxiliar", a precizat inspectorul scolar adjunct Ovidiu Ursache.

La Galati, Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) a anuntat ca desfiinteaza 520 de posturi in intreg judetul. Inspectorul general Doru Resmerita a dat asigurari ca titularii nu vor fi afectati de reducerea normelor, suplinitorii fiind cei care risca sa-si piarda orele. Este vorba, insa, si de suplinitorii calificati, pentru ca numarul celor necalificati este destul de mic.

In unele judete, se vor face disponibilizari in randul personalului auxiliar, respectiv femei de serviciu, paznici sau bibliotecari. Este cazul judetului Timis, unde vor fi reduse 642 de posturi. "Am avut o intalnire cu toti directorii din Timis, un schimb de informatii reciproc, ca sa vedem cum vom reduce aceste posturi, atat la personalul didactic, cat si la cel nedidactic, astfel incat scolile sa functioneze si sa afectam cat mai putin derularea procesului educational, in anul scolar urmator", a declarat inspectorul scolar adjunct din Timis, Dumitru Tomoni.

In Harghita, unde numarul suplinitorilor este mult prea mic, Inspectoratul Scolar Judetean incearca reducerea posturilor numai la nivelul personalului auxiliar. "Ni s-a comunicat ca numarul posturilor din judetul Harghita este de 6.533. Deci nu ni se spune despre incadrare, doar de numarul de posturi. Noi trebuie sa analizam punctual fiecare unitate de invatamant in parte, iar in urma analizei vom comunica directorilor propunerile noastre, unde noi consideram ca ei ar putea sa actioneze, potrivit numarului de posturi in care acestia va trebui sa se incadreze", spune inspectorul general Anda Elena Janosi.

In judetul Vaslui, au fost reduse 130 de norme didactice, prin comasarea claselor din mediul rural. "Suntem nevoiti sa refacem incadrarea, astfel incat, la 1 septembrie, sistemul de invatamant din Vaslui sa se incadreze in normativul fixat de minister, care inseamna cu 400 de posturi mai putin decat anul trecut. Trebuie sa identificam scolile care au clase cu efective reduse, unde se pot face comasari, in vederea reducerii numarului de posturi, fara sa afecteze salariatii. Niciun cadru didactic calificat nu va fi afectat de aceasta masura. Vor fi probabil restrangeri la nivelul suplinitorilor necalificati si, poate, la personalul nedidactic", a declarat inspectorul general al ISJ Vaslui, Vasile Mariciuc.

Alti inspectorii scolari contactati de NewsIn au evitat sa dezvolte subiectul disponibilizarilor. "Nu avem suplinitori necalificati in Capitala, nu se fac disponibilizari", spune sefa Inspectorului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Mihaela Florescu. La fel a afirmat si inspectorul general adjunct din Arges, Mihai Zaharia, care a adaugat ca, oricum, este prea tarziu pentru comasarea claselor.

La Arad, reprezentantii Inspectoratului Scolar au declarat ca situatia posturilor nu a fost inca analizata. "Deocamdata, nu am stabilit cate posturi vor fi reduse. Am primit de la Ministerul Educatiei o comunicare prin care ni se dau indicatii cu privire la reducerea unor posturi. Urmeaza sa avem o sedinta a Consiliului de Administratie, in care vom analiza situatia posturilor, dupa care vom stabili cate vor fi reduse", a spus seful inspectoratului din Arad, Eugenia Grosan.

Exista si judete care s-au incadrat in numarul de posturi fixat de minister. "Am facut situatia posturilor si a normelor, nu este nevoie sa concediem pe nimeni. Ne incadram perfect in normele cerute de doamna ministru Andronescu. Avem 5.891 de norme, ceea ce este bine", a declarat inspectorul scolar general al judetului Gorj, Nicolaie Mergea.

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, afirma ca nu a impus un numar de posturi fiecarui judet in parte, ci a cerut numai o analiza la nivelul suplinitorilor necalificati. "Ne dorim ca la clase sa predea doar profesori pregatiti si sa reducem, pe cat posibil, numarul de suplinitori necalificati. Astfel spus, daca intr-o scoala sunt trei clase de 15 elevi si avem nevoie de suplinitori, facem doua clase de cate douazeci si ceva de elevi, la care sa predea profesori calificati", a spus Andronescu.

Explicatiile ministrului vin dupa ce reprezentantii sindicatelor din invatamant si-au exprimat nemultumirea fata de ordinul prin care, in opinia lor, ministerul intentioneaza sa disponibilizeze 20.000 de cadre didactice. Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) sustine ca masura este abuziva, emisa cu incalcarea prevederilor legale privind numarul de posturi din invatamant finantate de la bugetul de stat, iar Federatiei Educatiei Nationale (FEN) a precizat ca disponibilizarile vor duce la formarea de clase aglomerate, formate din cate 40 de elevi – relateaza agentia NewsIn. (NEWSIN)

Tun de 45 milioane euro cu diplome universitare false

Mai multi oficiali din Ministerul Educatiei, dar si sefii unor universitati de stat sunt suspectati de implicare intr-o retea de falsificatori de diplome.

Potrivit Realitatea.net, DGIPI a sesizat Parchetul Judecatoriei Sectorului 4, in luna martie, in legatura cu eliberarea a 15.000 de diplome de licenta de catre mai multe universitati de stat unor studenti la facultati neacredite. Dosarul a ajuns pe masa procurorilor DNA. Este vorba de doua facultati din Alexandria, "Alexandru Ghica" si "Europa  Ecor", care, din 2006, au intrat in procedura de lichidare, nefiind acreditate.

Rectorii celor doua universitati, impreuna cu mai multi complici, au fabricat, pe banda rulanta, dosarele de absolvire ale unor studenti dupa care, prin intermediul relatiilor pe care cei doi le aveau, dar si al colegilor de catedra, in schimbul unor sume de bani destul de mari, de ordinul miilor de euro, complicii au cumparat licente atat de la universitati de stat, cat si de la universitati particulare acreditate. Pentru fiecare diploma, studentii plateau 3-4.000 de euro. (REDACȚIA)
Legile Educatiei, urmatorul scandal in coalitie

PDL isi concentreaza atacurile impotriva Ecaterinei Andronescu, un ministru care vrea timp de negociere
» Coalitia de guvernamant risca sa fie zguduita de un nou scandal. De aceasta data, marul discordiei este pachetul de legi pentru reformarea  invatamantului.

» In aceasta saptamana, ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu (PSD), este asteptat sa prezinte un Cod al Educatiei dupa negocierea cu sindicatele, cod care s-ar putea sa nu fie insa agreat de partenerii de guvernare.

» In plus, PDL a anuntat deja ca sustine in continuare asumarea raspunderii Guvernului pe legile Educatiei, in vreme ce PSD se opune vehement.

PSD, prin vocea Ecaterinei Andronescu si prin cea a lui Mircea Geoana, si PDL, prin vocea lui Adriean Videanu, isi disputa aprig in aceste zile pachetul de legi care ar urma sa reformeze invatamantul romanesc. Masurile propriu-zise de reforma sunt insa aruncate in derizoriu de cele doua partide, care sunt interesate, mai degraba, de propria modalitate de promovare a acestor legi. Daca luam in considerare parintii celor aproape 4 milioane de elevi si cei in jur de 270.000 de invatatori si profesori, miza politica a reformei nu pare una de neglijat: partidul care-si asuma paternitatea reformei in invatamant ar putea atrage, teoretic, voturi de partea sa. Prim-vicepresedintele PDL Adriean Videanu a anuntat ca partidul sau sustine in continuare asumarea raspunderii Guvernului pe legile Educatiei ca unica solutie pentru intrarea "in efectivitate" a reformelor din sistemul de invatamant si pentru "rapiditatea procedurii".

"Am rata un timp important in care am putea sa facem o reala reforma in Educatie. Unul dintre principalele obiective la constituirea coalitiei a fost modernizarea institutionala a statului roman", a spus Videanu. si coordonatorul Comisiei prezidentiale privind Educatia, Mircea Miclea, crede ca asumarea raspunderii de catre Executiv pe legile Educatiei este oportuna, deoarece ar promova intr-un timp mai scurt legile deja intarziate. Miclea sustine ca vina pentru tergiversarea reformei este impartita intre cele trei parti care au participat, pe 30 aprilie, la intalnirea de la Presedintie prin care pachetul legislativ elaborat de comisie a fost remis Guvernului, Ministerului Educatiei si sindicatelor pentru initierea dezbaterii publice. "Nimeni dintre cei prezenti – Emil Boc, Ecaterina Andronescu si sindicatele – nu a lansat vreo dezbatere publica. (…) Presedintia a elaborat un document public ce a fost transferat la Guvern si dupa trei luni ce vedem? Nimic", a spus fostul ministru. 

Mircea Miclea s-a declarat chiar ingrijorat de faptul ca Ministerul Educatiei nu ia in considerare proiectele legislative care i-au parvenit de la comisie. Pe de alta parte, fostul ministru PDL crede ca adoptarea rapida a legilor ar permite introducerea unor schimbari in invatamant inca din anul scolar 2009-2010. 

Dar daca Adriean Videanu si Mircea Miclea pledeaza pentru asumarea raspunderii de dragul rapiditatii, presedintele Basescu a invocat saptamana trecuta motive de fond: "Sindicatele sunt elementul major de blocaj in adoptarea solutiilor Miclea si, de asemenea, oameni politici, inclusiv doamna Andronescu, din dorinta de a nu deranja bazinul electoral al partidului, ezita si fac compromisuri inadmisibile in raport cu situatia grea in care se afla sistemul de educatie din Romania". Cu alte cuvinte, asumarea raspunderii este o modalitate de a trece peste argumentele sindicalistilor si, eventual, ale ministerului condus de Ecaterina Andronescu.

De cealalta parte, PSD se declara total impotriva acestei proceduri.  Mircea Geoana a declarat ca in aceasta saptamana Ecaterina Andronescu va prezenta in guvern forma la care s-a ajuns referitor la Codul Educatiei, mentionand ca PSD cere in schimb dezbatere publica: "Sunt convins ca printr-o dezbatere publica robusta si comprimata in timp vom putea ajunge la un pachet de legi care sa reprezinte un lucru bun pentru sistemul de educatie din Romania si care sa ne puna la adapost de tentatiile electoraliste pe care le resimtim din punct de vedere al educatiei in ultima vreme", a declarat liderul PSD. Premierul Boc a anuntat ca isi propune ca legile educatiei sa fie gata din perspectiva Guvernului pana la 14 august, termen asumat si de Ecaterina Andronescu. Ministrul vrea insa mai mult timp de negociere pana la votul din Parlament.

Codul Educatiei, elaborat de Ministerul Educatiei (PSD), propune, printre altele, modificarea sistemului de admitere la liceu, reducerea numarului de probe la bacalaureat si invatamant obligatoriu de 11 clase, incluzand grupa pregatitoare pentru scoala, ministerul angajandu-se sa generalizeze invatamantul de 13 clase. In varianta Miclea, invatamantul obligatoriu trebuie sa aiba 10 ani, iar liceul, 3 ani si sa fie facultativ. Iar potrivit presedintelui Traian Basescu, intre cele doua proiecte nu par sa existe in acest moment prea multe punti de legatura. (MARIETA VIȘAN)
ZIUA 

Campania ZIUA: "Opriti degradarea Scolii!" 

Andronescu si Boc tolereaza capusele din Educatie

-- Doua agentii din domeniul calitatii au anuntat ieri ca vor lucra pe gratis * Premierul si ministrul Educatiei ar trebui sa faca curatenie in agentiile bugetofage cu mii de angajati 

Generosi cu univer­sitarii, colegii lor - angajati cu miile in agentiile guvernamentale pe care le pastoresc practic impreuna - premierul Emil Boc si ministrul Ecaterina Andronescu ii ametesc pe romanii platitori de impozite cu restructurarea institutiilor-capusa, lasandu-le insa in continuare sa toace banii invatamantului. Ieri, doua agentii independente si-au anuntat disponibilitatea de a lucra gratuit pentru Guvern si Ministerul Educatiei in domeniul evaluarii calitatii invatamantului. Semn ca s-ar putea si altfel. Prin oferta Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE) din Bucuresti si Institutului de Autorizare si Acreditare a Calitatii Educatiei (IAACE) din Arad, premierul are ocazia sa-si arate buna credinta si sa accepte evaluatori voluntari pentru a proteja bugetul Educatiei. Pana acum, toti ministrii Educatiei - inclusiv Ecaterina Andronescu - au tinut cu dintii de monopolul ARACIS, institutie care a tocat doi ani din banii publici, taxand universitatile de stat cu cate un miliard de lei vechi pentru evaluare si acordarea acreditarii. "Trecerea evaluarii externe a calitatii educatiei in sarcina agentiilor independente va aduce economii substantiale bugetului de stat, avand in vedere cheltuielile exorbitante de functionare ale ARACIS si ARACIP", se arata in scrisoarea deschisa adresata, ieri, premierului, de cele doua agentii independente.Crapa monopolul 

Cele doua agentii inde­pen­dente precizeaza ca sunt infiintate juridic in anul 2005, in baza OUG 75/2005 si a Legii 87/2006, avand capacitatea de a prelua sarcina evaluarii externe periodice si de a intra in competitie cu ARACIS si ARACIP. "In temeiul art. 14 (2) din Legea 87/2006, evaluarea externa poate fi efectuata si de alte agentii de evaluare a calitatii, autohtone si internationale, pe baza de contract intre Ministerul Educatiei si evaluatori externi, sau intre institutiile de invatamant universi­tare/preuniversitare si evaluatori externi. Mentionam ca pana in prezent am avut repetate discutii cu fostul premier Calin Popescu Tariceanu si cu ministrii Cristian Adomnitei si Ecaterina Andronescu, dar am fost refuzati, deoarece a existat interesul ca ARACIS si ARACIP sa detina monopolul in evaluarea calitatii educatiei. Precizam ca nu solicitam fonduri de la statul roman, agentiile noastre fiind autonome financiar", se arata in document.Premierul Emil Boc a ramas orb, timp de sapte luni, la semnalele din ZIUA privind agentiile-parazit pe bugetul invatamantului. Creatie a fostului ministru al Educatiei, Mircea Miclea, si tinuta in brate de ministrii Hardau, Adomnitei si Andronescu, Agentia ARACIS cuprinde 1700 de profesori universitari de la stat - si cativa de la privat -, care isi controleaza unii altora calitatea educatiei in institutiile de invatamant in care lucreaza. Dupa dezastrul din universitati - dam ca exemplu Universitatea de stat din Oradea, care a dat diplome false studentilor straini, insa a primit de la ARACIS "grad de incredere ridicat" - ne putem da seama cat de obiectiv este acest control. In privinta ARACIP, agentie guvernamentala creata pentru evaluarea educatiei in scoli, gradinite si licee, nu putem spune decat ca le jupoaie de bani fara sa le determine cresterea gradului de calitate.In editia de luni a Ziarului ZIUA aratam ca o treime din bugetul Educatiei este tocat de 21 de institutii-lipitori create de guvernele postdecembriste sa paraziteze banii invatamantului.Banii Scolii tocati de agentiiDin totalul de 11.545 de posturi in Educatie la nivel central, 500 sunt in organigrama proprie a institutiei, 1.000 la inspectoratele scolare, Casele Corpului Didactic, Palatele Copiilor si cluburilor sportive scolare, iar 10.000 sunt ocupate de profesori universitari si academicieni cooptati in diverse activitati paralele ministerului. Astfel, atestarea titlurilor si diplomelor universitare, autorizarea, acreditarea si evaluarea universitatilor, precum si finantarea educatiei si cercetarii sunt doar cateva dintre deciziile aflate in mana lor.Ecaterina Andronescu recunostea intr-un interviu acordat ZIUA imediat dupa adoptarea bugetului, ca 2,1% (aproximativ 3 miliarde de euro) din totalul de 5,8 procente din bugetul Educatiei se duc in finantarea posturilor ocupate in aceste structuri descentralizate: "Bugetul Educatiei se imparte in doua parti: 2,1% reprezinta fondurile pentru cheltuielile cu functionarea ministerului, a inspectoratelor si a tuturor structurilor descentralizate, inclusiv a universitatilor. Diferenta de pana la 6 procente se transfera la bugetele locale, de unde se achita salariile profesorilor din preuniversitar si cheltuielile scolilor", ne-a declarat ministrul Educatiei, la inceputul lui februarie.Locurile cu taxa la stat sunt ilegaleUniversitatile de stat nu au acoperire legala pentru infiintarea de locuri cu taxa. Prin Legea nr. 7/10.01.2002, Parlamentul a respins Ordonanta nr. 54/14.09.1998 privind admiterea, cu taxa, in invatamantul superior de stat peste locurile finantate de la bugetul de stat.Chiar si OG 54/1998 limita, oarecum, lacomia senatelor universitare care au ajuns astazi sa-si fixeze un numar de locuri cu taxa dublu sau chiar triplu fata de cel al locurilor bugetate. "Numarul de locuri de studiu cu taxa se stabileste de catre senatul fiecarei institutii de invatamant superior, in functie de capacitatea bazei materiale de studiu si de cazare in camine", se prevedea in Art. 2 al ordonantei. Or, locuri in camin nu sunt asigurate nici macar studentilor din anul I admisi pe locurile bugetate - 62.000 in total -, daramite pentru cei 108.000 care au deja locurile cu taxa rezervate la universitatile de stat. Faptul ca, in ciuda ofertei generoase, candidatii nu s-au inghesuit sa le ocupe, ar trebui sa dea de gandit ministrului Educatiei, in primul rand.Replica de bugetar la ARACIS si ARACIPCa ministrul Educatiei tine in brate cele doua agentii responsabile de calitatea educatiei - ARACIS si ARACIP -, ne-am convins de mult. Ieri, am primit din partea institutiei cateva "precizari menite sa aju­te la o informare co­recta a opiniei publice".Am fi preferat ca institutiile respective sa publice pe pagina de internet informatiile referitoare la banii publici incasati in ultimii doi ani. "Conform art. 104 (2) din Legea invatamantului nr. 84/1995, pentru exercitarea atributiilor ce-i revin, MECI constituie structuri de experti si se sprijina pe organisme consultative, la nivel national, alcatuite pe criterii de prestigiu profesional si moral. Nu toate aceste organisme sunt subordonate direct ministerului, respectiv subventionate din bugetul acestuia. In plus, acestea au atributii specifice, clar definite prin statutul de organizare si functionare, atributii pe care aparatul propriu al ministerului nu le poate suplini (de exemplu, acordarea titlurilor stiintifice)". Ii reamintim ministrului Andronescu ca domnia-sa ne-a confirmat faptul ca toate structurile pe care se "sprijina" sunt finantate din bugetul Educatiei. De altfel, daca n-ar fi fost asa, ne-ar fi pus la dispozitie documentele respective. "Potrivit Legii nr. 87/2006 privind asigurarea calitatii educatiei, ARACIS nu este in subordinea Ministerului Educatiei si se finanteaza integral din venituri proprii. Acestea provin din: contracte de prestari de servicii pentru evaluarea calitatii; taxe de autorizare si acreditare a institutiilor de invatamant superior pe programe de studiu, taxe de evaluare externa a calitatii, stabilite de ARACIS, fonduri externe nerambursabile, obtinute prin participarea la programe internationale, donatii, sponsorizari etc.". Ii reamintim doamnei ministru ca sumele incasate drept taxa de ARACIS timp de doi ani - cate un miliard de lei vechi - provin de la universitatile de stat, care sunt finantate din banii Educatiei.Cine se scuza, se acuza"ARACIP este in subordinea MECI, insa are buget propriu de venituri si cheltuieli. Precizam ca, potrivit legii, ARACIP se autofinanteaza, veniturile provenind, in principal, din tarifele de evaluare in vederea autorizarii, acreditarii si evaluarii externe periodice, achitate de unitatile de invatamant preuniversitar. Salariile persoanelor angajate in cadrul ARACIP sunt, cf. HG nr. 1258/2005 privind aprob. Reg. de funct. a ARACIP, identice cu salariile personalului din ministere. Acestea se acorda conform grilei de salarizare pentru institutiile publice, fara posibilitatea de acordare de stimulente, premii sau alte asemenea venituri". Ii amintim din nou ministrului Andronescu ca taxele de 200 de milioane de lei vechi percepute de la fiecare scoala evaluata provin tot de la bugetul Educatiei, atat timp cat unitatile preuniversitare nu primesc bani din cer."Consiliul National al Rectorilor functioneaza in baza statutului propriu, activitatea membrilor sai nefiind remunerata. In aceeasi situatie se afla si CNRI. CNATDCU este un organism consultativ, fara personalitate juridica, al MECI, iar componentii comisiilor nu sunt salarizati de catre minister". Dar de cine? Iar titlurile universitare de ce trebuie confirmate? (MAGDA SEVERIN)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Legea unică a salarizării trebuie să apară cât mai repede

Ministerul Economiei, Adriean Videanu, a declarat marţi seară, la Realitatea TV, că din punctual său de vedere legea unică a salarizării este o lege bună şi trebuie să apară cât mai repede.

“Din punctual meu de vedere, legea unică a salarizării trebuie să apară până la 1 octombrie. Amânarea aplicării acestei legi era o sugestie pe care Fondul a făcut-o la o discuţie cu sindicatele. Aţi văzut că şi sindicatele au opinii diferite, o confederaţie sindicală spune într-un fel, o confederaţie sindicală în alt fel. Cu cât întârziem legea unitară a salarizării, cu atât greşim”, a declarat ministrul economiei, Adriean Videanu, la Realitatea TV.

În opinia ministrului, aplicarea acestei legi nu ar duce la un efort bugetar suplimentar pentru anul fiscal 2009, notează NewsIn. Guvernul a cerut Fondului Monetar Internaţional (FMI) să îi permită să amâne finalizarea legii unice a salarizării, iar Fondul ar putea fi de acord cu amânarea termenului de 31 octombrie, posibil până la finalul acestui an", a declarat, marţi, liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu. "Este evident şi a înţeles (FMI - n.r.) că este nevoie de mai mult timp pentru construcţia unei legi adecvate (a salarizării unitare a bugetarilor - n.r.), care într-adevăr să răspundă necesităţilor de transparenţă, de echivalare a unor salarii şi care să dea eficienţă sistemului administrativ. Este o amânare a termenului respectiv, care să nu mai fie pentru octombrie, să fie prelungit mai mult, pentru a da posibilitate unui dialog, inclusiv a unor simulări, legat de sistemul de salarizare din sectorul bugetar", a declarat Hossu la ieşirea de la discuţiile cu reprezentanţii FMI.

El a adăugat, însă, că propunerea va fi discutată de Guvern, "pentru că ei sunt negociatori în problemă", urmând ca FMI să stabilească ulterior dacă este de acord cu această măsură. Pe de altă parte, preşedintele BNS, Dumitru Costin, este împotriva acestei măsuri de amânare a finalizării legii unice a salarizării până după alegerile prezidenţiale. El a explicat că o necunoscută importantă în finalizarea legii este diferenţa dintre numărul de posturi din sectorul bugetar şi numărul efectiv al angajaţilor. "Noi nu ştim, guvernul nu ne-a spus, câţi angajaţi sunt în sistemul bugetar. Ştim că sunt aproximativ 1,1 milioane de posturi şi probabil mai puţini angajaţi deoarece sunt oameni care ocupă mai multe locuri de muncă şi aceasta ar fi cheia şi pentru reducerea cheltuielilor de personal în sectorul bugetar. Nu e vorba neapărat de a da oameni afară, ci trebuie să se asigure că iau măsuri pentru aceia care ocupă mai multe posturi", a explicat Costin. În acordul iniţial cu FMI, finalizarea legii unice a salarizării la 31 octombrie este una dintre condiţiile ca România să primească următoarele tranşe de la Fond. (ANA MARIA LAZĂR)

BUSINESS STANDARD

Prima concesie: legea salarizării, adoptatã după alegeri 

Fondul Monetar Internaţional (FMI) este dispus să permită Guvernului de la Bucureşti amânarea adoptării legii unitare de salarizare în sistemul bugetar, de la 30 octombrie, aşa cum era prevăzut în acordul de împrumut semnat, la o dată stabilită după alegerile prezidenţiale.

Condiţia pusă de oficialii Fondului a fost ca termenul de adoptare ulterior să fie unul “rezonabil”. În plus, Jeffrey Franks, şeful misiunii FMI în România, a precizat că menţinerea salariului minim pe economie ca bază pentru calcularea celorlalte salarii din sectorul bugetar reprezintă “un potenţial pericol” pentru capacitatea Guvernului de a reduce cheltuielile bugetare. “Noi am elaborat patru principii pentru legea unică a salarizării. Primul este că sistemul trebuie să fie mai corect, astfel încât angajaţii din diverse ministere care desfăşoară aceeaşi muncă să aibă aceleaşi salarii. Al doilea principiu este că sistemul trebuie să fie mai transparent, al treilea - că trebuie să fie mai simplu, deoarece în acest moment este foarte complicat, iar al patrulea principiu - că trebuie să permită economisirea banilor de la buget. În acest sens, salariul minim ca referinţă este un potenţial pericol”, a spus Franks, după întâlnirea de ieri cu sindicatele şi cu Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România. 

Sindicatele prezente la discuţii s-au opus măsurii, care, în opinia acestora, ar duce la cheltuieli mai mari în sectorul bugetar. “Consider că o amânare a legii ar duce la creşterea costurilor. Dacă Guvernul nu a fost în stare, din ianuarie şi până în august, să facă evaluări, să vadă ce costuri, ce joburi se pot reduce, nu neapărat indivizi, o amânare până după alegeri înseamnă amânarea luării unor decizii pentru a nu deranja pe unii”, a spus preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, după întâlnirea cu reprezentanţii FMI. 

Costin a apreciat, în schimb, că folosirea salariului minim ca referinţă pentru celelalte salarii “ar fi anormală şi ar antrena o creştere în masă a salariilor, fapt ce nu ar putea fi suportat de economie”. Nu de aceeaşi părere este vicepreşedintele Alianţei Sed Lex, Răzvan Bordeanu, care susţine că eliminarea salariului minim ca bază va păstra tendinţa de creştere neunitară a salariilor. “Trebuie făcută o ierarhizare normală, iar creşterile să fie aceleaşi pentru toate categoriile de bugetari, şi nu sectorial, ca până acum. Majorarea anuală a salariului minim ar fi dus la o creştere egală pentru toată lumea”, a spus Bordeanu pentru Business Standard. 

Totodată, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a explicat că poziţia sa este aceea de a păstra salariul minim pentru prima poziţie din grila de salarizare, principalul motiv fiind o corelare între creşterile salariale din sistemul bugetar şi economia privată, respectiv productivitatea muncii. “Sursele de finanţare din sectorul bugetar sunt realizate din economia privată, iar eu consider că această legătură cu salariul minim ar evita o creştere a salariilor peste posibilităţi”, a spus Mocanu. Legea unitară de salarizare ar fi trebuit finalizată până pe 30 octombrie, pentru a intra în vigoare la 1 ianuarie 2010. O dată a finalizării legii ar putea fi stabilită astăzi, după discuţiile dintre FMI şi reprezentanţii Ministerului Muncii. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Legea de salarizare unică a bugetarilor se amână

Guvernul negociază cu FMI o prelungire a termenului-limită de finalizare a legii.

Guvernul a cerut Fondului Monetar Internaţional (FMI) să îi permită să amâne finalizarea legii unice a salarizării, iar Fondul ar putea fi de acord cu amânarea termenului de 31 octombrie „cu câteva luni, posibil până la finalul acestui an“, a declarat liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu. „Este evident şi FMI a înţeles că este nevoie de mai mult timp pentru construcţia unei legi adecvate, care într-adevăr să răspundă necesităţilor de transparenţă, de echivalare a unor salarii şi care să dea eficienţă sistemului administrativ“, a declarat Hossu la ieşirea de la discuţiile cu reprezentanţii FMI.

 Amintim că, potrivit acordului de împrumut cu Fondul, Executivul se obligase ca, până la 31 octombrie, să finalizeze legea unică de salarizare, termen de care depindea acordarea următoarelor tranşe de împrumut.  Totuşi, chiar dacă Fondul a admis că negociază cu Guvernul amânarea termenului, instituţia financiară nu renunţă la pretenţia de a decupla grila salarială de salariul minim. „Noi am elaborat patru principii pentru legea unică a salarizării. Primul este că angajaţii din diverse ministere care desfăşoară aceeaşi muncă să aibă aceleaşi salarii. Al doilea principiu este că sistemul trebuie să fie mai transparent, al treilea că trebuie să fie mai simplu, deoarece în acest moment este foarte complicat, iar al patrulea principiu este să permită economisirea banilor de la buget. În acest sens, salariul minim ca referinţă este un potenţial pericol“, a spus şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks.

 Iniţial, grila salarială negociată de sindicate cu Executiv presupunea o creştere a fondului de salarii cu 70% faţă de nivelul actual, dar coeficienţii au fost ulterior reduşi. Negocierile continuă. (IZABELA NICULESCU)
CURIERUL NAŢIONAL

FMI lucrează împreună cu autorităţile române la un sistem al salarizării

Franks: Vrem un sistem care să fie mai corect, mai transparent, mai simplu şi care să permită economisirea banilor în timp

Reprezentanţii FMI vor discuta cu Guvernul despre posibilitatea amânării adoptării legii salarizării unice până după alegerile prezidenţiale din această toamnă, pentru a stabili dacă o astfel de decizie este "rezonabilă" sau nu, a declarat ieri  şeful delegaţiei FMI la Bucureşti, Jeffrey Franks, citat de  Mediafax.

Franks a arătat că în acest moment FMI lucrează împreună cu autorităţile române la un sistem al salarizării, care se bazează pe patru principii. "Vrem un sistem care să fie mai corect, mai transparent, mai simplu şi care să permită economisirea banilor în timp", a afirmat oficialul FMI.

Anterior, reprezentanţii sindicatelor au afirmat că delegaţia FMI a propus ieri  amânarea termenului pentru adoptarea legii unice de salarizare pentru a putea fi făcute simulări ale sistemului salarial aflat în discuţie.

Până în prezent FMI nu a avut încă o discuţie cu organizaţiile patronale reprezentative din România pe tema măsurilor anticriză.

În acest context, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a precizat  că o amânare a termenului iniţial de 31 octombrie pentru aprobarea legii unice, respectiv după alegerile prezidenţiale, ar însemna ca această lege să fie adoptată "prin 2010", iar costurile cu această lege să crească.

În ceea ce priveşte modificarea ţintei de deficit bugetar stabilită în acordul de împrumut, Franks nu a indicat o cifră, însă a reiterat că FMI va rămâne flexibil în negocierea acesteia. Pe de altă parte,  acesta a subliniat că situaţia economică este mult mai gravă decât s-a anticipat iniţial, dar nu numai în România, ci şi în alte ţări din Europa.

''Economia nu ne permite să menţinem la nesfârşit cheltuielile cu salariile''

În ceea ce priveşte reducerea cu  20% a angajaţilor din  sistemul public, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS) a menţionat faptul că această reducere  riscă "să scoată din sistem oameni şi să fie angajate rudele celor de la putere". 

Astfel, Costin a precizat că  a cerut încă din ianuarie Guvernului o analiză a instituţiilor bugetare şi o redimensionare a acestora, astfel încât sistemul bugetar să funcţioneze optim. Costin a menţionat că "Guvernul nu a fost în stare din ianuarie şi până în august să facă evaluări, să vadă ce costuri, ce job-uri se pot reduce, nu neapărat indivizi, ceea ce să nu ducă neapărat la disponibilizări".

Sindicatele au precizat că nu sunt de acord cu reducerea a 20% din angajaţii sistemului public şi că trebuie făcută o analiză pentru a menţine calitatea serviciilor.

"FMI ne-a spus elegant că evoluţia economiei noastre nu ne permite să menţinem la nesfârşit cheltuielile cu salariile, pentru că nu avem de unde plăti", a spus Costin.

Liderul BNS a subliniat faptul că, în sistemul bugetar, o persoană ocupă mai multe funcţii şi că ar trebui ca restructurarea să înceapă cu aceste persoane, ceea ce nu presupune neapărat disponibilizări, dar înseamnă o reducere a cheltuielilor.

Preşedintele Traian Băsescu  declara, săptămâna trecută, că este nevoie urgentă de trimiterea în şomaj a unui "mare număr" de funcţionari din aparatul de stat, care sunt "inutili", el menţionând, în acest context, un procent de 20% şi precizând că Guvernul trebuie să se grăbească în acest sens.

El a spus că aparatul de stat este "mult supradimensionat", foarte mulţi angajaţi fiind inutili, ceea ce poate afecta resursele din bugetul de stat.

Sindicate ale funcţionarilor publici spuneau că vor declanşa proteste dacă se va recurge la disponibilizarea a 20 la sută din funcţionarii instituţiilor publice, aşa cum a menţionat preşedintele Traian Băsescu, considerând că personalul din aceste unităţi este subdimensionat.

FMI: BNR nu poate finanţa direct deficitul bugetar

Banca Naţională a Românei (BNR) nu poate finanţa direct deficitul bugetar din banii de la Fondul Monetar Internaţional (FMI), în condiţiile în care, la nivel european, băncile centrale nu pot face acest lucru, a declarat, ieri, şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks.

"Nu este o posibilitate ca BNR să finanţeze direct deficitul", a răspuns Franks, întrebat dacă o parte din banii de la FMI ar putea fi folosiţi pentru acoperirea deficitului bugetar prin cumpărarea de titluri de stat de către BNR direct de la Ministerul Finanţelor Publice (MFP).

Franks a completat că FMI trebuie să fie flexibil în privinţa României, în condiţiile în care a avut această atitudine şi cu alte state din regiune, având în vedere că economiile au înregistrat scăderi puternice atât în România, cât şi în alte ţări. (MĂDĂLINA DRĂGHICI)

PAGE  
17

