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STIREA ZILEI

UN NOU CALENDAR PENTRU BAC

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Premierul multidisciplinar Boc schimbă zilele de Bac

Ministrul interimar al Educaţiei, premierul Emil Boc, a schimbat calendarul la examenele de competenţe de la bacalaureat pe care-l decisese fostul ministru Ecaterina Andronescu.

În calitate de ministru al Educaţiei, premierul Emil Boc a întors din drumul spre Monitorul Oficial Ordinul cu privire la organizarea bacalaureatului din acest an şcolar. Practic, şeful Guvernului a decalat cu o lună perioadele în care se susţineau examenele la Bac. „Ar fi fost ideal ca aceste probe să fi putut fi susţinute şi în această toamnă, cum probabil se va întâmpla anul viitor. Acum, însă, pentru că s-a făcut trecerea la sistemul axat pe competenţe, este necesar un interval de timp pentru pregătirea modelelor de subiecte, pentru afişarea lor pe site şi pentru realizarea unor simulări, astfel încât copiii să ştie la ce să se aştepte.  De aceea am realizat un calendar puţin mai relaxat, pentru a avea acces la informaţie, pe de o parte, dar şi la o simulare, pe de altă parte. Calendarul (n.r. - făcut public de fostul ministru Andronescu) era în consultare pe site şi nu a fost publicat în Monitorul Oficial. Conform acelor date, imediat după Revelion, elevul trebuia să intre direct în testarea de competenţe“, a explicat Boc.

Proba de verificare a competenţelor de comunicare orală în limba română va fi susţinută în intervalul 15-17 februarie, în loc de 11-13 ianuarie, cum anunţase ministrul Ecaterina Andronescu pe 30 septembrie. „Competenţa de comunicare orală în limba română va urmări calitatea gramaticală, acea capacitate de a vorbi corect în limba română, calitatea stilistică, nivelul conţinutului, precum şi comportamentul verbal şi nonverbal al elevului în actul de comunicare“, a explicat ministrul interimar al Educaţiei. Modele de subiecte şi baremele vor fi publicate pe site-ul Ministerului Educaţiei până pe 30 octombrie.

Proba de verificare a competenţelor digitale va fi susţinută între 19 şi 29 aprilie, în loc de 18-19 ianuarie. „Fiecare subiect de la această probă va cuprinde 25-30 de întrebări despre utilizarea computerului şi organizarea fişierelor, sisteme de operare, procesoare de texte, procesoare de calcul tabelar, prezentări, baze de date şi mijloace moderne de comunicare, respectiv Internet“, a enumerat premierul.

Proba de verificare a competenţelor în limba modernă va fi susţinută în intervalul 31 mai-4 iunie, în loc de 19-22 aprilie. Probele scrise ale bacalaureatului vor avea loc în zilele de 28, la limba română, 29, limba maternă, 30 iunie, proba specifică profilului, şi 2 iulie, proba la alegere, care iniţial fusese stabilită pe 1 iulie. (IULIANA GĂTEJ)
20.000 de lire sterline, un an de liceu în Marea Britanie

Licee de elită din Marea Britanie şi Elveţia îşi prezintă oferta de studii pentru elevii români, la Târgul World Education. Bellerbys College, Davis, Laing&Dick College, Brookehouse College, d’Overbroeck’s College şi TAIS The American School din Elveţia şi-au trimis directorii pentru a le explica elevilor şi părinţilor din România cum se face admiterea sau ce facilităţi li se oferă dacă vor merge să studieze la ei. De exemplu, în Marea Britanie, consultanţii de la World Education le recomandă copiilor să aplice cu cel puţin un an-doi în avans, “pentru că în unele şcoli locurile se ocupă foarte repede, iar în altele există o listă de aşteptare”.

Taxele includ instruirea, cazarea, masa şi anumite activităţi extraşcolare şi pot varia între 20.000 şi 25.000 de lire sterline pe an. În schimb, în Elveţia, admiterea depinde de vârsta elevului, studiile anterioare, gradul de cunoaştere a limbii şi planurile sale de viitor. Taxa de şcolarizare va depinde de specificul şcolii sau al programului şi este între 50.000 şi 70.000 de franci elveţieni pe an. 
La Târgul World Education vor fi prezente şi 29 de universităţi din Marea Britanie, Elveţia, Olanda, Danemarca, Spania şi Bulgaria, care vor oferi informaţii despre 200 de specializări. Singurul centru autorizat în România UCAS, prezent la târg, va primi aplicaţii pentru admiterea din 2010 la Oxford şi Cambridge.  “Târgul organizează întâlniri personale între candidaţi şi reprezentanţii instituţiilor de învăţământ în funcţie de domeniul dorit şi de ţara de studiu. Cei interesaţi pot să se înregistreze la adresa www.world-education.eu/ro. Ei vor putea participa la seminarii gratuite «Cum să aplic cu succes în străinătate?» şi «Ce vor urmări universităţile în scrisoarea mea de motivaţie?». În prezent, apoximativ 50.000 de români studiază în străinătate, iar în următorii ani cifra se va tripla”, explică Irina Christova, directorul Integral Programe Educaţionale, organizator al târgului din Bucureşti. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Cluj: In patru licee nu a fost greva

Patru unitati de invatamant preuniversitar din municipiul Cluj-Napoca nu au intrat, luni, in greva, optiunea de neparticipare la actiunea sindicala apartinand cadrelor didactice din aceste scoli, a declarat, pentru Agerpres, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean Cluj, Horia Corches. Liceul “Gheorghe Sincai”, Liceul cu Program Sportiv, Liceul “Lucian Blaga” si Liceul Industrial de Transporturi nu au participat la greva. 

Totodata, in cea mai mare parte a unitatilor scolare clujene, 30% dintre profesori au preferat sa nu se alature actiunii sindicale si au asigurat supravegherea elevilor care nu au avut cunostinta de sistarea activitatii si au venit la scoala, a precizat inspectorul Horia Corches. Pe de alta parte, in jur de 70 de membri ai Confederatiei Cartel Alfa si Sindicatului Civitas au protestat, luni, in fata sediului Prefecturii Cluj, exprimandu-si, astfel, nemultumirea in privinta Legii salarizarii unitare, adoptate prin asumarea raspunderii guvernamentale, si a trecerii bugetarilor in concediu fara plata, timp de zece zile. (REDACȚIA)
CURENTUL

Un nou calendar pentru Bac      

Ministrul interimar al educaţiei, premierul Emil Boc, a anunţat ieri că a modificat calendarul bacalaureatului, astfel încât acesta să fie „puţin mai relaxat“. Astfel, potrivit ordinului emis de Boc, înscrierile la Bac vor avea loc în perioada 14-18 decembrie 2009. Evaluarea competenţelor de comunicare la limba română va avea loc în perioada 15-17 februarie 2010, evaluarea competenţei de comunicare în limba maternă va fi în perioada 17-19 februarie 2010, evaluarea competenţelor digitale, în 19-29 aprilie 2010, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă va avea loc în perioada 31 mai-4 iunie 2010. Modelele de subiecte şi grilele de evaluare vor fi afişate pe site-ul Ministerului Educaţiei până în 30 octombrie. Prima probă scrisă va fi la limba română, în 28 iunie 2010, urmată de limba maternă - în 29 iunie 2010, proba obligatorie a profilului - în 30 iunie 2010, şi proba la alegere - 2 iulie 2010. În 4 iulie 2010 vor fi afişate rezultatele, în 6-7 iulie 2010 vor fi evaluate contestaţiile, în 8 iulie 2010 vor fi comunicate rezultatele finale. (REDACȚIA)
Selecţie pentru dascălii care vor preda româna în UE      

Cadrele didactice care vor preda Cursul de limbă, cultură şi civilizaţie romånească în unităţi de învăţămånt din state membre ale Uniunii Europene pentru anul şcolar 2009-2010 vor fi selectaţi în zilele de 9 şi 12 octombrie, potrivit metodologiei în vigoare. Selecţia şi repartizarea personalului care va preda în Belgia şi Italia se va face în ziua de 12 octombrie, iar în Spania - în ziua de 9 octombrie. Repartizarea orelor va avea loc pentru Belgia şi Italia tot în ziua de 12 octombrie, iar pentru Spania în data de 9 octombrie. Rezultatele pentru Belgia şi Italia vor fi făcute publice în 13 octombrie, iar pentru Spania - în 10 octombrie. În Belgia, cursurile de formare a personalului se vor desfăşura în 22 octombrie, în Italia - în 24 octombrie, iar în Spania - în 22 octombrie. (REDACȚIA)
Nu pot fi şi dascăli, şi consilieri ai premierului      

Consilierii premierului Emil Boc, cadre didactice la Universitatea „Babeş-Bolyai“ (UBB) din Cluj, au fost suspendaţi sau eliberaţi din funcţiile didactice şi trecuţi în regim de plată cu ora, potrivit deciziei Senatului instituţiei de învăţămånt superior. Astfel, „personalul didactic cu funcţii executive în alte instituţii publice se suspendă sau se eliberează din funcţiile executive ocupate în UBB, începånd cu 1 octombrie 2009“. Totodată, Consiliul de Administraţie al UBB a hotăråt că „personalul didactic cu funcţii executive în alte instituţii publice se remunerează în regim de plată cu ora, prevenindu-se obţinerea de salarii din două funcţii publice“. Printre persoanele vizate se află consilierii primului ministru, Cyntia Curt şi Dan Lazăr, Călin Hinţea, secretar de stat la corpul secretarilor de stat ai primului ministru, şi Gabriel Bădescu, de la Agenţia de Strategii Guvernamentale. 

EVENIMENTUL ZILEI
Bacalaureatul oral, decalat cu o lună   

SCHIMBARE. După anularea ordinului prin care directorii cu delegaţie ar fi fost numiţi de Ministerul Educaţiei, ministrul interimar Emil Boc a mai revocat o hotărâre a demisionarei Ecaterina Andronescu. Boc a decis să decaleze cu o lună probele de competenţe de la Bacalaureat, pentru ca „elevul să nu vină de la Revelion direct în examen”. Astfel, în loc să le fie testate competenţele la limba română pe 11 ianuarie 2009, elevii vor intra în examenul oral între 15 şi 17 februarie. Proba de competenţe digitale se va desfăşura între 19 şi 29 aprilie, iar cea de limbă străină între 31 mai şi 4 iunie. Totodată, între probele scrise a fost lăsat un răgaz de o zi: 28 iunie - română, 30 iunie - proba obligatorie a profilului, 2 iulie - proba la alegere. (ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Taxe europene pentru elevi si studenti

Un elev roman va plati pentru a urma cursurile unui liceu din strainatate suma de 20.000 euro pe an scolar, sustin reprezentantii centrului Romania UCAS, institutie ce mijloceste comunicarea cu unitatile de invatamant din Europa. Suma acopera doar taxa de scolarizare, restul cheltuielilor fiind acoperite din bugetul propriu. In schimb, studentii romani vor scoate din buzunare doar 6.000-7.000 euro pentru cursuri de masterat la una din facultatile europene cunoscute.  In opinia specialistilor, acestia sunt apreciati de facultatile din strainatate datorita nivelului avansat de cunostinte de limba engleza, ei putand fi inscrisi direct fara ca sa mai urmeze in prealabil un curs de pregatire. Dupa integrarea Romaniei in Uniunea Europeana, taxele pe care studentii romani le platesc au scazut de la 9.000 la 3.000 de lire sterline pe an. Exista si tari precum Danemarca in care invatamantul este gratuit. Studentii interesati de studii universitare in Marea Britanie se pot folosi de un imprumut acordat de Guvern, statisticile aratand ca 70% din studentii romani din Marea Britanie au beneficiat de acest ajutor. Proiectul World Education isi propune sa prezinte viitorilor studenti oportunitatile de studiu in peste 70 de institutii de invatamant din Marea Britanie, Elvetia, Olanda, Spania. Targul se desfasoara in zilele de 10 si 11 octombrie la hotel Hilton si ofera celor interesati de studii superioare informatii despre 200 de specializari, reprezentantii a 40 de facultati din strainatate fiind prezenti la targ. Fiecare vizitator va primi un catalog in limba romana cu informatii detaliate despre universitatile din strainatate si vor avea posibilitatea de a participa la seminarii gratuite. La finalul evenimentului, o bursa in valoare de 1.200 de euro va fi acordata, prin tragere la sorti, unui participant in cadrul targului. (IOANA CALITU)
GÂNDUL

INEDIT 

Prima măsură concretă a premierului-ministru:

Boc reprogramează Bac-ul şi le explică elevilor: „Ceea ce fac eu acum cu mâna ca şi componentă a comportamentului non-verbal se încadrează într-o anumită evaluare“

Exemplul premierului pentru cerinţele testărilor orale: "Ceea ce fac eu acum cu mâna ca şi componentă a comportamentului non-verbal se încadrează într-o anumită evaluare, în măsura în care comunicarea non-verbală face un tot cu comunicarea verbală. Că dacă nu se sincronizează vă daţi seama ce poate să fie în faţa interlocutorului cu care stau"

Premierul Emil Boc a anunţat, marţi, prima măsură concertă pe care a luat-o în calitate de şef al Educaţiei: reprogramarea probelor de la bacalaureat. Deşi, ex-ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a făcut public, săptămâna trecută, calendarul oficial al bac-ului, stabilit prin ordin, Boc a întors respectivul document de la Monitorul Oficial, mutând probele orale cu câte o lună mai târziu faţă de termenele stabilite iniţial. Astfel, evaluarea competenţelor de comunicare va avea loc în intervalul 15-17 februarie, testarea competenţelor digitale între 19 şi 20 aprilie, iar examinarea cunoştinţelor de limbă străină în perioada 31 mai-4 iunie. Motivul pentru această reprogramare: conform calendarului iniţial, elevii ar fi intrat în probe imediat după Revelion. În plus, Boc vrea să introducă în luna februarie şi o simulare pentru testarea digitală. Cât priveşte probele scrise, doar cea de-a treia a fost reprogramată, astfel încât acestea se vor derula după cum urmează: 28 iunie proba la limba română, 30 iunie proba obligatorie a profilului, 2 iulie, proba la alegere. Subiectele nu vor fi însă modificate, deşi, în ceea ce priveşte testările orale, premierul vrea o simplificare a cerinţelor. "Eu nu fac subiecte dar trebuie să se aibă în vedere mutarea direcţiei pe competenţe. Cer raţiune şi raţionalitate celor care le elaborează. Există tentaţia în minister de a da probe stufoase de 3 ore. Am fost surprins de acest lucru şi am cerut ca aceste probe să cuprindă esenţialul. Cerinţele trebuie să ţină cont de nevoile de bază, nu să se adreseze elevilor care cer audinţă lui Bill Gates", a spus Boc, precizând ce anume va viza testarea, dând un exemplu practic: "La evaluarea competenţelor se va urmări capacitatea elevului de a vorbi corect, capacitatea stilistică, nivelul conţinutului precum şi comportamentul verbal şi nonverbal. Ceea ce fac eu acum cu mâna ca şi componentă a comportamentului non-verbal se încadrează într-o anumită evaluare, în măsura în care comunicarea non-verbală face un tot cu comunicarea verbală. Că dacă nu se sincronizează vă daţi seama ce poate să fie în faţa interlocutorului cu care stau". Pentru ca elevii să aibă, totuşi o imagine mai clară asupra cerinţelor pe care vor trebui să le satisfacă, Boc a anunţat că până la data de 30 octombrie, modelele de subiecte vor fi postate pe site-ul Ministerului Educaţiei. (RAUL FLOREA)

JURNALUL NAŢIONAL

DECIZIILE LUI BOC

Bac-ul, decalat până în februarie

Elevii de clasa a XII-a vor avea parte de un bacalaureat "mai relaxat", după cum a anunţat ieri ministrul interimar al Educaţiei, Emil Boc. El a hotărât să decaleze primele probe din decembrie 2009 până în februarie 2010. l"Am emis un ordin în calitate de ministru al Educaţiei, Cercetării şi Inovării privind organizarea bacalaureatului. Am ales o formulă puţin mai aerisită, întrucât sunt probe noi de competenţă lingvistică, digitală şi într-o limbă străină", a spus Emil Boc.

ÎNSCRIERILE SE FAC ÎNSĂ ÎN DECEMBRIE

Astfel, potrivit ordinului ministrului interimar al Educaţiei, înscrierile la examenul de bacalaureat vor avea loc în perioada 14-18 decembrie 2009, evaluarea competenţelor de comunicare la limba română între 15 şi 17 februarie 2010, evaluarea competenţei de comunicare în limba maternă - în perioada 17-19 februarie 2010, iar evaluarea competenţelor digitale între 19 şi 29 aprilie 2010. Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă va avea loc în perioada 31 mai-4 iunie. Modelele de subiecte şi grilele de evaluare vor fi afişate pe site-ul Ministerului Educaţiei, la www.edu.ro, până la 30 octombrie. (EUGENIA MIHALCEA)
PRIMĂRII

Probleme cu banii profesorilor

Guvernul refuză în continuare să plătească salariile profesorilor pentru ultimele trei luni ale anului. 

"Pentru luna septembrie, am acoperit noi, primăria, aceste sume şi continuăm să ne batem cu Executivul pentru drepturile profesorilor şi pentru dreptul cetăţenilor ca banii lor să fie folosiţi pentru nevoile comunităţii, şi nu în alte scopuri, aşa cum vor Boc şi Pogea", a declarat primarul Andrei Chiliman, care a dat Guvernul în judecată în urmă cu trei săptămâni. Atunci, ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, pretindea că sumele au fost virate în trezoreria Municipiului Bucureşti. "Au aruncat pe piaţă minciuni sfruntate. Banii nu au ajuns nici în ziua de azi. Eu am continuat demersurile la Guvern, inclusiv la premierul Boc. Dar el şi ministrul Pogea erau prea ocupaţi cu scandalurile, aşa că au ignorat problema", a mai spus edilul. În consecinţă, nici o primărie de sector nu şi-a primit banii pentru a acoperi plata integrală a salariilor cadrelor didactice în perioada septembrie-decembrie. Chiliman a obţinut semnături inclusiv de la primarii partidelor de la putere care se plâng de aceeaşi problemă. Lipsesc în jur de 200 de milioane de lei pentru a acoperi plata integrală a salariilor profesorilor. (MONICA ANDREI CAPATOS)
ZIUA 

Bacul lui Boc

Premierul Emil Boc, interimar la Educatie, a mo­di­ficat calendarul probelor orale la Bacalaureat, dupa ce Ecaterina Andronescu hotarase sa inceapa pe 11 ianuarie anul viitor. Astfel, proba de verificare a compe­tentelor lingvistice de comu­nicare orala in limba romana va fi sustinuta in intervalul 15-17 februarie, in loc de 11-13 ianuarie. "Proba va urmari calitatea gramaticala, capacitatea de a vorbi corect in limba romana, calitatea stilistica, nivelul continutului, precum si comportamentul verbal si nonverbal al elevului in actul de comunicare", a explicat ministrul inte­rimar. Proba de verificare a competentelor digitale va fi sustinuta intre 19 si 29 aprilie, in loc de 18-19 ianuarie, si va cuprinde 25-30 de intrebari despre utilizarea computerului si organizarea fisierelor, siste­me de operare, pro­cesoare de texte, procesoare de calcul tabelar, prezentari, baze de date si mijloace moderne de comunicare, respectiv Internet. Proba la limba moderna va fi intre 31 mai si 4 iunie, in loc de 19-22 aprilie. Modelele de subiecte si grilele de evaluare vor fi afisate pe site-ul ministe­rului pana pe 30 octombrie. Probele scrise raman pe 28, 29, 30 iunie si 2 iulie. (MAGDA SEVERIN)

Comisie parlamentara la "Spiru Haret"

Membrii Comisiei de abuzuri a Camerei Deputatilor, care i-au audiat ieri pe reprezentantii Universitatii "Spiru Haret" si ai Agentiei Romane de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS), ar putea propune infiintarea unei Comisii de ancheta in cazul acestei institutii de invatamant. 

In timpul audierilor, prorectorul Universitatii "Spiru Haret", Gheorghe Bica, citat de Agerpres, s-a plans ca prin scandalul orchestrat de fostul ministru al Educatiei Ecaterina Andronescu, prin declararea diplomelor ca fiind false, "s-a aruncat o imagine negativa" asupra acestei unitati de invatamant. Bica a spus la audierile de ieri ca Universitatea nu putea emite diplome false, din moment ce forma si continutul lor sunt tiparite de Tipografia Nationala sub aprobarea Ministerului Educatiei. Totodata, prorectorul Universitatii "Spiru Haret" considera ca Ministerul Educatiei nu a tinut cont de sentintele instantelor judecatoresti, care sunt irevocabile si definitive, nu a interpretat legea in mod profesionist si a incercat sa scoata Universitatea de pe piata muncii.Pe de alta parte, presedintele ARACIS, Ioan Curtu, si directorul Directiei de Acreditare, Alexandru Popovici, au sustinut ca nu au fost lasati de reprezentantii Universitatii sa realizeze o evaluare. Curtu a insistat ca, potrivit normelor in vigoare, un cadru didactic ar trebui sa aiba arondati 20 de studenti, nu 200-300 cum exista la "Spiru Haret". In replica, prorectorul Universitatii a precizat ca reprezentantii ARACIS nu mai aveau de ce sa evalueze activitatea, deoarece exista o evaluare externa. "Raporturile cu ARACIS sunt extraordinare, dar am constatat anumite raporturi de subordonare ale Agentiei fata de Ministerul Educatiei. Noi dorim ca ARACIS sa fie o agentie independenta, autonoma", a conchis Bica. (CORNELIA POPESCU)

ZIUA DE CLUJ
Şcolile, furnizoare de spaţii comerciale pentru Primărie

Primăria clujeană intenţionează să retragă şcolilor dreptul de administrare a spaţiilor comerciale pentru a le valorifica. în şedinţa Consiliului Local de ieri s-a început cu două spaţii pe care le deţinea în administrare Colegiul Economic Iulian Pop. Primul de 79,4 metri pătraţi, iar cel de-al doilea de 61,1 metri pătraţi, ambele aflate pe strada Memorandumului numărul 22. 

Propunerea executivului Primăriei privind preluarea unor spaţii din dministrarea şcolilor a fost reluată în şedinţa Consiliului Local de ieri. Primarul Sorin Apostu (foto) a anunţat că doreşte ca aceste spaţii să fie valorificate la potenţial maxim, având în vedere că ele nu au nici o legătură cu procesul de învăţământ. „Sunt spaţii care stau degeaba fără a fi administrate cum se cuvine. Directorii deşcoli dispun de aceste spaţii, fără însă a fi capabili să lşe gestioneze cum se cuvine”, a declarat Apostu. Acesta a mai spus că se realizează o evaluare şi toate şcolile care deţin astfel de spaţii vor fi preluate de către administraţia locală. „Acesta este doar începutul reîntregirii patrimoniului locativ de care vom putea dispune pe viitor”, a anunţat primarul în Consiliul Local. Pentru început au fost preluate cele două spaţii care erau deţinute de Colegiul Economic Iulian Pop. Primul măsoară 79,4 metri pătraţi, iar cel de-al doilea 61,1 metri pătraţi, ambele situate pe strada Memorandumului numărul 22. „Conducerea acestui Colegiu a dat dovadă de un management prost. Puteam să le luăm chiar toată clădirea de pe Memorandumului, de vreme ce aceasta stă nefolosită de mai bine de doi ani”, a spus Apostu. 

Mai mult, el a precizat că este vorba despre o clădire monument istoric şi că până în prezent nu s-a făcut mai nimic. „S-au doar pus nişte termopane care oricum pentru această clădire nu erau potrivite”, a comentat primarul. El a mai spus că nu se va atinge de spaţiile pe care Colegiul le utitizează pentru cursuri şi că de anul viitor, acestea vor primi chiar finanţare pentru a fi reabilitate. (LUMINITA ȘILEA)
ZIUA DE IAȘI
Talpalaru, schimbat din fruntea IŞJ la ordinul PD-L

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean, profesorul Seryl Talpalaru, a fost schimbat ieri din funcţie, pe care a ocupat-o cu delegaţie temporară din luna martie la propunerea PSD. 

În locul acestuia a fost instalată prin ordinul Guvernului democrat - liberala Liliana Romaniuc, care a ocupat funcţia de inspector adjunct. Schimbările vin ca urmare a ruperii coaliţiei PSD – PD-L la nivel naţional. Seryl Talpalaru va reveni la Colegiul Emil Racoviţă în funcţia de director, post pe care l-a ocupat înainte d şefia IŞJ. “Este a două experienţă a mea la IŞJ. Prima a fost mai lungă de şapte luni, a doua de şase luni şi două săptămâni şi nu va mai fi o a treia experienţă. Mă întorc la Colegiul Emil Racoviţă unde sunt titular din 1975”, a spus  Seryl Talpalaru. Liliana Romaniuc, noul inspector şcolar general a precizat că nu va face schimbări de personal în următoarea perioadă. “Nu sunt adepta schimbărilor. Aş prefer un concurs pentru orice numire de inspector. Un proiect în care mă voi implica este descentralizarea“, a declarat Liliana Romaniuc. Conform unor surse, în următoarele zile urmează să fie schimbat şi inspectorul adjunct Oviudiu Ursache, propus în funcţie de PSD. În locul acestuia va fi numit Constantin Şerban, din partea PD-L.  Tot de la aceeaşi formaţiune politică va fi numit şi celălalt inspector adjunct, profesorul Mariana Pop, care este psihopedagog la o şcoală pentru copii cu deficienţe. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

COTIDIANUL

BNR, mediul de afaceri şi sindicatele critică măsura creşterii TVA

Oficiali ai Băncii Naţionale spun că creşterea TVA va mări preţurile. Măsura mai e criticată de partide, mediul de afaceri şi de sindicate.

„Este o măsură foarte politizată şi de aceea BNR nu doreşte să intre în ea. Dar se poate spune că preţurile vor creşte, chiar dacă nu cu 3%. Nu suntem Japonia, unde o creştere cu 2% a taxei de consum a fost precedată de discuţii aprinse după care s-a găsit soluţia tăierii costurilor de producţie, inflaţia fiind zero. La noi orice creştere a TVA se va adăuga la preţ“, spune un oficial al BNR sub protecţia anonimatului. Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat ieri că nu va accepta modificarea TVA. „Nu s-a făcut nimic pentru eliminarea flagelului privind munca la negru şi este în continuă creştere această piaţă a muncii la gri şi la negru“, a spus Costin.

„Din păcate, mai ales după afirmaţiile unor politicieni cu putere de decizie, suntem obligaţi să luăm în calcul majorarea TVA în bugetele pe care le facem. Afirmaţiile sunt îngrijorătoare. Ele arată sau că situaţia este mai rea decât a fost prezentată şi nu există bani la buget, sau că în această perioadă electorală, Guvernul este dispus să facă unele concesii sindicatelor, care trebuie compensate, într-un fel, prin creşterea TVA sau a altor taxe“, a spus Florin Pogonaru. El a mai spus că toate categoriile sociale vor fi afectate de creşterea TVA, de la cele mai năpăstuite până la mediul de afaceri. „Se ajunge că ceea ce trebuia să se facă prin Legea salarizării să fie făcut prin inflaţie, adică veniturile noastre să fie diminuate, fie că suntem în sectorul public sau privat“, a continuat Florin Pogonaru.

„E o măsură sinucigaşă a actualului guvern, dar una care va afecta devastator şi nivelul de trai al românilor, pentru că va duce la majorarea considerabilă a tuturor preţurilor. E o nebunie să iei o asemenea măsură în perioada crizei, consecinţele pot fi dramatice, e o decizie care consfinţeşte falimentul guvernării Băsescu-Boc“, a spus fostul ministru al Finanţelor, liberalul Varujan Vosganian, pentru Inpolitics.

În 2009 statul se aşteaptă să încaseze din TVA în jur de 35,4 miliarde de lei. O creştere a TVA cu 3 procente de la 19 la 22% ar trebui să ducă teoretic încasările statului din TVA în 2010 la 40,98 miliarde de lei. Spunem teoretic deoarece creşterea TVA poate duce şi la o scădere a consumului şi implicit la o reducerea a veniturilor din TVA.

Liviu Voinea susţine că statul român pierde peste 8% din PIB din netaxarea economiei subterane. „Taxa pe Valoarea Adăugată este principala sursă de finanţare a statului. Anul trecut, încasările din TVA au reprezentat 8% din PIB-ul României. Dacă statul ar putea pune TVA şi pe produsele vândute la negru, TVA ar reprezenta 16% din PIB. Dar cum nu poate, statul trebuie să mărească oficial TVA“, zice Voinea. Practic statul pierde din netaxarea ţigărilor care se vând pe piaţa neagră, a alimentelor, a medicamentelor, a tranzacţiilor imobiliare derulate de persoanele fizice şi lista poate continua.

Potrivit companiei de ţigarete JTI România, piaţa neagră de ţigări se cifrează în prezent la 400 de milioane de pachete. La un preţ mediu oficial de 8 lei rezultă că valoarea ţigărilor ce se tranzacţionează pe această piaţă este de 3,2 miliarde de lei. Din netaxarea lor statul pierde minimum 608 milioane de lei (este vorba doar despre neplata TVA şi nu şi a accizelor).

Încă trei miliarde de euro din TVA-ul aferent tranzacţiilor imobiliare derulate de persoanele fizice în intervalul 2006-2008 ar trebui să recupereze statul, se arată într-un raport al companiei Nexia România. Valoarea tuturor tranzacţiilor imobiliare realizate de persoane fizice în anii 2006-2008 se ridică la aproximativ 20 de miliarde de euro, din care tranzacţiile purtătoare de TVA reprezintă aproximativ 75%, adică obligaţii de plată de aproximativ trei miliarde de euro, sumă care nu a fost însă încasată de Fisc.

Preşedintele Agrostar, Ştefan Nicolae, susţine că pierderile anuale la bugetul de stat provocate de comerţul ilicit cu cereale se ridică la 2 miliarde de euro. De fapt, 70% din afacerile cu cereale se derulează prin economia subterană. (DAN ODAGIU, DORU CIREAȘĂ)

Capitala intră sub ocupaţie

Patru confederaţii (CNSLR Frăţia, CSDR, BNS şi Cartel Alfa) susţin că vor aduce astăzi în Piaţa Victoriei peste 20.000 de protestatari, în cel mai mare miting al anului organizat de Ziua Muncii Decente. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de scăderea veniturilor angajaţilor din sistemul bugetar odată cu intrarea în vigoare a legii unitare de salarizare, de trimiterea în concediu neplătit timp de 10 zile a angajaţilor de la stat şi de concedierea unui număr mare de salariaţi, anunţată pentru 2010. 

Traficul rutier va fi restricţionat timp de 18 ore, începând cu ora 00.00, în zona Guvernului, pentru ca poliţiştii să amenajeze perimetrul în care se va desfăşura mitingul. Străzile unde traficul va fi restricţionat sunt: Şoseaua Kiseleff, între Piaţa Arcului de Triumf şi Piaţa Victoriei, Strada Monetăriei, Bulevardul Iancu de Hunedoara, între Pasajul Victoriei şi Piaţa Victoriei, breteaua de legătură între Piaţa Victoriei şi Strada Buzeşti şi Piaţa Victoriei, între orele 0.00 şi 18.00. Restricţii temporare vor fi şi pe străzile care acced în Şoseaua Kiseleff, pe timpul afluirii şi defluirii. În intervalul 14.30-16.30 va avea loc defluirea manifestanţilor, se arată în comunicatul Poliţiei. (S.P.)

Legea pensiilor, scoasă de la secret. Sindicatele nu au fost consultate

Sindicaliştii s-au trezit pe masă, miercuri, la prânz, cu proiectul legii privind sistemul unitar de pensii publice şi au aflat că Guvernul îşi va asuma răspunderea pe acesta în Parlament.

La o oră după ce a început întâlnirea de la Ministerul Muncii, dintre ministrul interimar, Gheorghe Pogea, şi reprezentanţii sindicatelor, cei din urmă au primit plicuri sigilate care conţineau varianta electronică a proiectului legii unitare a pensiilor. „Urma ca mai târziu să primim şi nota de fundamentare a actului normativ şi zilele următoare să ne fie trimisă analiza de impact financiar a acestuia“, ne-a declarat Dumitru Costin, preşedintele BNS. 

Deja, marţi după-amiază, BNS s-a reunit în Birou Executiv pentru a stabili paşii pentru stabilirea amendamentelor. „Până vineri se vor aduna propunerile, iar sâmbătă şi duminică vor stabili amendamentele. Vom chema toţi parlamentarii din colegii să discutăm şi cu ei legea. Care nu vrea să vină, îl aşteptăm să ne mintă din nou la următoarele alegeri“, a adăugat Costin.

Petru Dandea, vicepreşedintele Cartel Alfa, a spus că premierul Emil Boc a depus marţi proiectul legii în Parlament. „Din ce am apucat să vedem în proiect există reglementări de includere în sistemul public de pensii a militarilor, poliţiştilor, magistraţilor şi parlamentarilor. Acest lucru ne convine. În schimb, voiam ca vârsta de pensionare să se egalizeze pentru bărbaţi şi să fie ca a femeilor, adică 60 de ani. În lege este vârsta de 65 de ani şi pentru femei, şi pentru bărbaţi“, a explicat Dandea.

Vârsta de pensionare la 65 de ani în cazul femeilor se va aplica în anul 2030, iar pentru bărbaţi, pensionarea la 65 de ani se va face în 2014. În acelaşi an, vârsta de pensionare a femeilor va fi de 60 de ani, potrivit proiectului trimis în Parlament. Statisticile arată că în România speranţa de viaţă a bărbaţilor este de aproximativ 68 de ani, iar a femeilor se apropie de 75 de ani.

Dandea a precizat că reprezentanţii Cartel Alfa vor formula observaţiile şi le vor trimite la Guvern, solicitând ca respectivele amendamente să fie depuse şi de un grup de parlamentari. Sindicaliştii mai spun că Guvernul nu a respectat-o parte din înţelegerile cu CE şi FMI care prevedeau ca pe legile respective consultarea să fie făcută în perioada mai-iulie.

Şi reprezentanţii unor partide aflate în opoziţie s-au declarat împotriva asumării răspunderii Guvernului în Parlament pe legea pensiilor, fiind vorba de un act normativ extrem de important, care necesită consultare.

Ce schimbă legea

- integrarea celor din sistemele speciale de pensii în cel unitar prin stabilirea aceloraşi obligaţii şi drepturi

- creşterea şi egalizarea vârstelor standard de pensionare pentru bărbaţi şi femei. Astfel, până în 2014 femeile vor ieşi la pensie la 60 de ani, iar bărbaţii, la 65 de ani. Până în anul 2030 vârsta pentru toţi salariaţii trebuie să fie de 65 de ani

- creşterea vârstei de pensionare pentru cei din apărare, ordinea publică şi siguranţa naţională de la 55 la 60 de ani până în 2025

- înăsprirea condiţiilor de acordare a pensionărilor anticipate

- înăsprirea condiţiilor de pensionare pe motiv de invaliditate

- creşterea numărului de contribuabili la sistemul unitar cu cei care realizează venituri din profesii liberale, manageri, asociaţii familiale

- creşterea valorii punctului de pensie cu nivelul inflaţiei şi cu 50% din creşterea reală a salariului mediu brut

- finanţarea indemnizaţiei de însoţitor pentru pensionarii de invaliditate gradul I de la bugetul de stat (S.P.)
(LIANA SUBȚIRELU)

CRONICA ROMÂNĂ

De ziua mondiala a muncii decente.

Miting de proportii, in Capitala

Dupa greva celor 750.000 de bugetari care a paralizat Romania la inceputul acestei saptamani, peste 20.000 de bugetari si angajati din sectorul privat veniti din toata tara vor participa, astazi, la un miting de proportii care va avea loc in Capitala, in fata Guvernului. Cele patru confederatii sindicale BNS, CSDR, CNSLR-Fratia si Cartel Alfa au decis organizarea unui miting comun in Piata Victoriei, intre orele 11 si 14, pentru a cere cresterea salariului minim si renegocierea Legii unitare de salarizare. Astazi este “Ziua Mondiala a Muncii Decente”. “Am stabilit o lista cu revendicari pentru mitingul de miercuri (azi - n.r.): salariu minim garantat in plata in anul 2010 sa fie de 740 de RON, iar in 2014 sa fie de 1.300 de RON, Legea salarizarii unitare trebuie refacuta in zona grilelor, simplificata, sa devina mai coerenta si in conformitate cu principiile stabilite la inceputul negocierilor, dezvoltarea economiei nationale, o implicare a statului prin atragerea investitiilor. De asemenea, ne dorim un pact pentru noi locuri de munca”, a declarat Octavian Luca, vicepresedinte Cartel “Alfa”. Sindicalistii sunt nemultumiti de scaderea veniturilor angajatilor din sistemul bugetar odata cu intrarea in vigoare a Legii unitare de salarizare, de trimiterea in concediu neplatit timp de 10 zile a salariatilor din domeniul public in perioada octombrie - decembrie 2009 si de concedierea unui numar mare de salariati, anuntata pentru anul 2010. De asemenea, medicii membri ai CMR vor participa la acest miting pentru a-si afirma ferm solicitarea unor conditii care sa asigure calitatea actului medical, siguranta pacientilor si a profesionistilor din domeniul medical. “Medicii au nevoie atat de salarii decente, de recunoasterea importantei profesiei lor, dar si de crearea unor conditii bune pentru desfasurarea actelor medicale” - sustine prof. dr. Vasile Astarastoae, presedintele Colegiului Medicilor din Romania

18 ore de trafic de cosmar

Incepand cu noaptea trecuta, traficul rutier a fost restrictionat in zona Guvernului, pentru ca politistii sa amenajeze perimetrul in care se va desfasura mitingul de protest. Potrivit Politiei Capitalei, strazile unde traficul urmeaza sa fie restrictionat pana la ora 18.00 sunt: Soseaua Kiseleff, intre Piata Arcului de Triumf si Piata Victoriei, strada Monetariei, Bulevardul Iancu de Hunedoara, intre Pasajul Victoriei si Piata Victoriei, Breteaua de legatura intre Piata Victoriei si Strada Buzesti, si Piata Victoriei. Totodata, Politia Capitalei anunta ca traficul rutier va fi restrictionat temporar pe strazile care acced in Sos. Kiseleff, pe timpul defluirii manifestantilor, in intervalul 14.30 - 16.30. (B.S.)

Sindicatele contesta asumarea raspunderii pe Legea pensiilor

Reprezentantii confederatiilor sindicale cer amanarea asumarii raspunderii pe Legea pensiilor precizand ca este un abuz, iar asumarea ei ar putea accentua tensiunile sociale deja existente, informeaza Mediafax. Vicepresedintele Cartel “Alfa”, Octavian Luca, a declarat, ieri, ca nu a existat nicio discutie pe aceasta tema cu partenerii sociali si ca acestia nu cunosc nici structura legii, nici proiectul efectiv. “La discutii vom solicita ministrului Muncii sa ne dea proiectul. Nu ne putem exprima ca e bine sau rau daca nu cunoastem despre ce este vorba. Este un proiect de interes national, care daca va fi finalizat in acest mod va naste noi tensiuni sociale”, a spus Octavian Luca. La randul sau, vicepresedintele CSDR, Aurel Cornea, considera ca asumarea proiectului de lege ar constitui un nou abuz din partea Guvernului si o incalcare a Constitutiei. Nemultumit de faptul ca partenerii sociali nu au fost consultati pe aceasta tema Cornea a afirmat ca “se asista iar la abuzuri ca la Legea Educatiei si ca este inadmisibil ce se intampla”. Presedintele CNSLR “Fratia”, Marius Petcu, a precizat, la randul sau, ca va cere ministrului interimar al Muncii, Gheorghe Pogea, amanarea deciziei de asumare a raspunderii pe aceasta lege, spunand ca este o lege prea importanta care priveste viitorul prea multor romani ca sa poata fi trecuta intr-un asemenea fel si in perioada de instabilitate politica. “Vom discuta cu Pogea sa vedem ce determina asemenea precipitare si vom cere o amanare. Fara o consultare consistenta a partenerilor sociali, practic Guvernul lanseaza o noua provocare partenerilor sociali”, a spus Marius Petcu. Guvernul a decis sa isi angajeze raspunderea in Parlament pentru Legea pensiilor, a anuntat premierul Emil Boc. Proiectul de lege a fost aprobat de Guvern si va fi transmis Parlamentului, in vederea angajarii raspunderii. (REDACȚIA)

GARDIANUL

Peste 20.000 de oameni vor huidui in fata ferestrelor de la Guvern

Peste 20.000 de persoane vor participa azi la cel mai mare miting organizat in fata Guvernului de cele patru confederatii sindicale. Restrictionarea traficului rutier in zona a inceput din noaptea de marti, de la ora 0.00, pana miercuri la ora 18.00. Peste 1.000 de jandarmi si 600 de politisti vor asigura ordinea.

Pe fondul instabilitatii politice din ultimele zile, astazi se va desfasura, in fata Palatului Victoria din Bucuresti, cel mai mare miting, organizat de cele patru confederatii sindicale, la care sunt asteptati peste 20.000 de participanti. Actiunea de protest fara precedent a fost programata sa se desfasoare special de “Ziua Mondiala a Muncii Decente” si are drept cauza nemultumirile fata de salarizarea unica, de legea pensiilor, de lipsa locurilor de munca si fata de mersul prost al economiei. Inca de la primele ore ale diminietii si pana seara, traficul rutier din Capitala va fi blocat. Seful Jandarmeriei Capitalei, Gavrila Pop, a afirmat ca pe timpul desfasurarii mitingului traficul rutier va fi restrictionat pe soseaua Kiseleff, între Piata Arcului de Triumf si Piata Victoriei, strada Monetariei; Bulevardul Iancu de Hunedoara, între Pasajul Victoria si Piata Victoriei, dar si pe artera care face legatura între strada Buzesti si Piata Victoriei. Restrictionarea traficului rutier va fi facuta pâna miercuri, la ora 18.00, începând din noaptea de marti spre miercuri. Participantii la miting au obligatia de a nu obstructiona accesul în sediul Guvernului si în alte institutii publice. Amenajarea zonei de desfasurare a mitingului va începe în noaptea de marti spre miercuri, la ora 0.00, iar restrictionarea traficului rutier se va face miercuri între orele 0.00 si 18.00. Aproximativ 1.000 de jandarmi, 600 de politisti si o suta de politistii comunitari vor asigura masurile de ordine. Pâna la ora 9.00 va avea loc adunarea participantilor din provincie în cinci puncte de întâlnire la intrarea în Capitala. Acestea au fost stabilite astfel: pentru autostrada A1 - pe bulevardul Iuliu Maniu în zona de metrou Militari, pentru autostrada A2 - pe bulevardul Theodor Palady în zona societatii “Anticoroziv”, de pe DN1 - în zona soselei Bucuresti-Ploiesti, în apropierea restaurantului Pescarus de pe bulevardul Aviatorilor, iar pentru DN2 - pe soseaua Colentina, în zona parcului Plumbuita, în timp ce pentru DN6 punctul de întâlnire va fi pe soseaua Alexandriei, în zona Peco Petrom Alexandria.

Între orele 8.30-11.00, se va face deplasarea autocarelor de la intrarile din Bucuresti în “coloane de maxim zece mijloace auto”, în locul în care participantii vor coborî spre Piata Victoriei, acesta fiind stabilit pe soseaua Kiseleff  “de la alveole pâna la Arcul de Triumf”. Între orele 14.30-16.30, se va organiza îmbarcarea participantilor. Autoritatile vor asigura prezenta în Piata Victoriei a doua ambulante SMURD, patru corturi cu 40 asistenti medicali, patru medici, cinci echipe ale Inspectoratului pentru Situatii de Urgenta pentru interventie, precum si o unitate mobila de descarcerare.

Medicii nu vor lipsi din Piata Victoriei

Alianta Bugetarilor va participa la mitingul de astazi, urmând ca, în functie de decizia Curtii Constitutionale referitoare la constitutionalitatea Legii privind reorganizarea unor autoritati si institutii publice, rationalizarea cheltuielilor publice, sustinerea mediului de afaceri si respectarea plângerilor-cadru cu Comisia Europeana si Fondul Monetar International - act normativ care prevede ca salariatii bugetari sa fie trimisi fortat zece zile în concediu fara plata - sa se stabileasca calendarul urmatoarelor actiuni de protest. Curtea Constitutionala ia în discutie în 14 octombrie exceptia de neconstitutionalitate. Colegiul Medicilor din România a anuntat, într-un comunicat, ca sustine participarea medicilor la mitingul organizat miercuri de confederatiile sindicale. “Miercuri este Ziua Muncii Decente, însa conditiile din sistemul sanitar, sunt departe de a fi decente. Medicii au nevoie atât de salarii decente, de recunoasterea importantei profesiei lor, dar si de crearea unor conditii bune pentru desfasurarea actelor medicale”, a declarat prof. dr. Vasile Astarastoae, presedintele Colegiului Medicilor din România (CMR). Medicii, membri ai CMR, vor participa la miting. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

Peste 20.000 de persoane, aşteptate la mitingul de la Guvern

Peste 20.000 de salariaţi, şomeri, pensionari şi studenţi din toată ţara vor organiza, miercuri, un miting în Piaţa Victoriei, acţiunea fiind prilejuită de Ziua Internaţională a Muncii Decente, iar revendicările fiind legate de salarii mai mari şi de condiţii de muncă mai bune. La mitingul din 7 octombrie 2008, desfăşurat în Piaţa Constituţiei, au participat aproximativ 10.000 de persoane, ultimul protest de amploare în faţa sediului Guvernului, din Piaţa Victoriei, fiind pe 29 noiembrie 2001, când au fost prezenţi aproximativ 20.000 de sindicalişti. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

PIAŢA VICTORIEI

Miting la Guvern cu restricţii rutiere

La mitingul organizat astăzi în faţa Guvernului sunt aşteptaţi peste 20.000 de bugetari şi angajaţi din mediul privat, între orele 11:00 şi 14:30, iar traficul rutier va fi restricţionat în zonă.

Astfel, pe timpul desfăşurării mitingului traficul va fi restricţionat pe Şoseaua Kisellef, între Piaţa Arcul de Triumf şi Piaţa Victoriei, Strada Monetăriei; Bulevardul Iancu de Hunedoara, între Pasajul Victoria şi Piaţa Victoriei, dar şi pe artera care face legătura între Strada Buzeşti şi Piaţa Victoriei. Restricţionarea va fi valabilă până astăzi, la ora 18:00. Participanţii la miting au obligaţia de a nu obstrucţiona accesul în sediul Guvernului şi în alte instituţii publice din zona Pieţei Victoriei, acestora fiindu-le interzisă blocarea altor artere de circulaţie decât cele avizate de comisia tehnică de circulaţie a Primăriei Capitalei. 

Liderii confederaţiilor sindicale au declarat că mitingul nu este legat în primul rând de legile asumate de Guvern, ci de de Ziua Mondială a Muncii Decente, revendicările salariaţilor privind asumarea unor măsuri "care să integreze într-adevăr România în Uniunea Europeană" fiind mai vechi. Alianţa Bugetarilor anunţă că vor continua acţiunile de protest după mitingul de astăzi. Evenimentul va fi supravegheat de aproximativ 1.000 de jandarmi, 600 de poliţişti şi 100 de poliţişti comunitari, între orele 8:00 şi 16:30. 

RESTRICŢII ŞI ÎN ZONA PASAJULUI BĂNEASA

În ziua în care se anunţau restricţiile rutiere din zona Guvernului, ministrul Transporturilor Radu Berceanu a mai adăugat una. El a declarat ieri că a propus Primăriei Capitalei ca timp de trei săptămâni, respectiv între 10 şi 30 octombrie, circulaţia în zona Pasajului Băneasa să se desfăşoare pe un singur sens. "Primăria nu a fost de acord cu această închidere parţială, dar conform legii, Ministerului Transporturilor răspunde de drumurile de la ieşirea din Bucureşti. Primăria a predat acest proiect către MTI, iar astfel avem dreptul să luăm deciziile care se impun", a spus Berceanu. (DIANA SCARLAT)
ÎNCĂ UN SCANDAL

Legea pensiilor revoltă sindicatele

Decizia luată ieri de guvernul PD-L, de a-şi asuma răspunderea în Parlament pentru legea pensiilor, a stârnit un nou scandal. Sindicatele contestă această decizie, considerând-o un abuz, şi cer amânarea asumării răspunderii pe această nouă lege. 

Liderii confederaţiilor sindicale acuză încă o dată Guvernul de totală lipsă de transparenţă în luarea deciziilor, arătând că nu a existat nici o discuţie cu partenerii sociali pe tema asumării răspunderii pe Legea pensiilor. Sindicatelor nu li s-a adus la cunoştinţă nici structura legii, nici nu li s-a prezentat proiectul, iar la discuţiile cu reprezentanţii Eexcutivului vor solicita ministrului interimar al Muncii, Gheorghe Pogea, să prezinte acest proiect. "Vom discuta cu Pogea să vedem ce determină asemenea precipitare şi vom cere o amânare. Fără o consultare consistentă a partenerilor sociali practic Guvernul ne lansează o nouă provocare", a declarat preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu. 

GRĂBA ELECTORALĂ. Proiectul de lege a fost aprobat de Guvern şi urmează să fie transmis Parlamentului, în vederea asumării răspunderii, până la alegerile din noiembrie. Conform actului normativ, vârsta de pensionare şi stagiile complete de cotizare pentru femei vor creşte cu trei luni pe an, începând cu 2015, pentru a egala vârsta de pensionare a bărbaţilor la 65 de ani, până în 2030. Asta înseamnă şi reducerea numărului locurilor de muncă. Vârsta medie de pensionare este în prezent 58,9 ani pentru femei şi 63,8 ani pentru bărbaţi. Pe de altă parte, primul-ministru Emil Boc susţine că noua lege a pensiilor exclude discriminările actuale şi ar rezolva problema raportului dintre pensia minimă, de 350 de lei începnd cu 1 octombrie 2009, şi cea maximă, de 35.000 de lei, prin eliminarea pensiilor speciale şi recalcularea celor aflate deja în plată. (DIANA SCARLAT)

ROMÂNIA LIBERĂ

Aproape 20.000 de sindicalisti vor protesta astazi in Capitala

Aproape 20.000 de sindicalisti din toata tara sunt asteptati la protestul din Piata Victoriei care se va desfasura in intervalul 11.00-14.00. Oamenii sunt nemultumiti de legea salarizarii unice pe care o considera umilitoare. Protestatarii au plecat marti noapte spre Capitala, informeaza Realitatea TV.

Din Bistrita au pornit spre Bucuresti aproape 150 de sindicalisti. "Protestul nostru va fi pentru un salariu decent. Pentru plata orelor suplimentare lucrate sambata si duminica, neplatite", a declarat un sindicalist.

Si de la Iasi, cateva sute de oameni au plecat la miezul noptii spre Capitala. "Intotdeauna pornim cu sperante. Cateodata s-au mai rezolvat. Poate acum, pe ultima suta de metri, se mai rezolva ceva", a spus un alt sindicalist. La protestul din Piata Victoriei, fiecare federatie profesionala va avea propriile pancarde. Sindicalistii au spus ca nu vor ceda in lupta cu Executivul.

Peste 500 de sindicalisti din judetul Valcea s-au mobilizat azi noapte ca sa vina la Bucuresti, iar la Constanta, aproape 400 de sindicalisti s-au urcat in 20 de autocare ca sa-si strige nemultumirile in Capitala. Si din Bacau, aproape 100 de sindicalisti sunt pregatiti de miting, iar din Craiova, 300 de sindicalisti au plecat de la ora 5 spre locul de intalnire cu ceilalti protestatari. Si studentii se vor alatura protestelor organizate de confederatiile sindicale. 

Dupa terminarea protestului, manifestantii vor putea parasi Piata Victoriei pana la ora 16.30. Masurile de ordine publica la acest protest vor fi asigurate de peste 1.000 de jandarmi si 540 de politisti. La fata locului vor fi prezente si doua echipaje de pompieri si patru ambulante SMURD, a spus Marius Militaru, purtatorul de cuvant al Jandarmeriei. Traficul va fi restrictionat intre orele 00.00 si 18.00 in zona Guvernului. 

Sindicalistii sunt nemultumiti de scaderea veniturilor angajatilor din sistemul bugetar odata cu intrarea in vigoare a Legii unitare de salarizare, de trimiterea in concediu neplatit timp de 10 zile a salariatilor din domeniul public in perioada octombrie - decembrie 2009 si de concedierea unui numar mare de salariati anuntata pentru anul 2010. (REDACȚIA)
Ziua grevei bugetarilor

Dupa decenii de amorteala Romania a coborat in strada, lasand deoparte pretentia ca ar lucra. Nu ca nu s-ar munci in Romania. In pofida atator contestari ale realitatii muncii la noi, emise la o cafea, intr-o conversatie de circumstanta sau cu un dispret superior si, pasamite, dezinteresat, se munceste in draci in Romania. Ca rezultatele nu sunt pe masura este o cu totul alta problema. Management de natarai, capitalisti de carton, mafioti de diverse calibre, la un capat; iar la celalalt, politici ale resurselor umane care presupun angajarea cu pile, pe baze de rudenie si prietenie, sau concedierea oportuna, de catre patroni care incearca sa dribleze plata partilor sociale si a taxelor pentru angajati, preferandu-i sclavi la negru. Se merge la serviciu pana si prin locatii unde nu se clinteste nici frunza – fiindca ele servesc, de fapt, de fatada spalarii banilor – sau se ofera ceea ce ori nu intereseaza piata, ori nu poate fi absorbit de consumatori din cauza preturilor. 

Este adevarat, asa stau lucrurile deseori pe la noi. Nu este de mirare ca se creeaza impresia de harababura fara de capatai. Dar cei care tasnesc zilnic dintr-un loc intr-altul, cei care nu consimt sa se lase alungati din tara si nici nu pot trai dintr-un singur salariu, mai mult un bacsis sporadic si modest, umilitor, ei bine, acestia lucreaza, de multe ori, pe rupte. Fireste, daca trecem cu vederea weekendurile, nu intotdeauna, si sarbatorile legale, exceptia vizibila ramane ziua de 5 octombrie 2009.

Nu toata lumea a abandonat ocupatia cotidiana, ci doar cateva categorii de angajati "la stat". Sectorul public a lasat, in fine, deoparte, sapa si lopata, echerul si compasul, creta si buretele, roba si toga, ma rog, insemnele tipului de activitate specifice, pentru a-si exprima nemultumirea fata de prezent si de perspective si speranta (neintemeiata) de mai bine. Nu, nu este o greva generala. N-a mai fost asa ceva in Romania de decade intregi. si dupa propaganda comunista pana in 1989, postcomunista de dupa 1989, nici n-ar putea fi altfel. 

Este multa lume care se simte in delict numai si numai pentru ca i s-a spus si repetat la infinit ca a-ti face vocea auzita, a-ti exprima public nemultumirea si ingrijorarea, a face un pas din interiorul casei pana pe trotuar, ramanand o secunda in picioare, drept, neincovoiat, acolo, este… nepatriotic, nesabuit, nesimtit sau, in cel mai bun caz, inutil.

Eu stau si ma mir cum de s-a izbutit si atat. Dintre toti protestatarii romani din ultimii douazeci de ani, cei de prin spitale si din scoli au fost cei mai batjocoriti, umiliti, dezavuati si neluati in seama. Cum insul uman este pretuit prin partile noastre numai cantitativ, statistic, la nivelul cifrelor mari, sanatatea si educatia individuala nu intereseaza pe nimeni. Ce le pasa decidentilor ca profesorul pune stiloul jos, inchizand catalogul, iar cadrele sanitare incetinesc ritmul (fiindca a-l stopa cu totul ar insemna sa lasi oamenii de la urgente sa moara unul dupa altul)? 

Nici o problema. In viclenia lor, oamenii de stat profita din plin de convingerea multor cetateni ca profesorii isi bat joc de meseria lor, ca doctorii iau mita si nu acorda atentie pacientilor, ca functionarii din administratie sunt niste birocrati insolenti, care oricum nu le rezolva problemele, si ca politia e moale, incapabila sa rezolve problema infractionalitatii. Daca politistii isi pun o banderola alba pe brat, n-au decat…

In acest fel, tot mai multe categorii de slujbasi ai institutiilor care constituie, de fapt, statul sunt dispretuite, puse la zid integral, fara a se tine seama de realitatea ca unii dintre lucratorii respectivi pot fi eficienti si calificati, chiar daca altii -au dovedit indolenti si taietori de frunza la caini. Dand apa la moara acestui tip de cartiri, guvernantii se dovedesc iresponsabili. Ei nu dovedesc decat ca tot ce este sub primul esalon – pe buna dreptate numit acesta oligarhie – devine o patura cenusie, proliferand cancerigen, pasamite, desemnata generic drept "bugetarii", denumirea onoranta si calificanta de "stat" fiind pastrata in exclusivitate pentru uzul demnitarilor.

Procedura este iresponsabila si aprinde un fitil care nu va arde prea mult timp inaintea unei posibile explozii. Iar primul semn de natura sa ingrijoreze mintile lucide ar trebui sa fie chiar ziua de 5 octombrie 2009; ziua cand cateva mari categorii de "bugetari" s-au oprit din munca intrand in greva.

Suntem inca departe de greva generala a anului 1933. Dar viteza evenimentelor este alta decat in perioada interbelica. Lumea s-a saturat sa plateasca facturile unor guverne care socotesc, pe bani tot mai multi, ca este firesc si legitim sa dea din umeri la nevoile oamenilor. Suntem totusi in anul care a precipitat, de bine, de rau, primele anchete cu acuze de abuz in serviciu la adresa unor ministri, dovedite sau in curs de a fi probate. Se apropie iarna, iar cheltuielile supravietuirii nu vor scadea, ci vor creste. Chiar si la nivelul cabinetului. (OVIDIU PECICAN)

ZIUA 

20.000 de oameni vor marsalui azi prin Bucuresti cerand salarii mai mari 

Sindicatele iau cu asalt Guvernul

- Intre orele 11.00 si 14.30, Palatul Victoria "va fi asediat" de sindicate, care organizeaza, astazi, un miting cu ocazia Zilei Mondiale a Muncii Decente, dar de care profita si pentru "a-si striga" nemultumirile. Sindicatele cer Guvernului majorarea salariului minim pe economie pana la 740 lei in 2010, renegocierea pachetului de legi pe care Guvernul si-a asumat raspunderea, dezvoltarea investitiilor in economie pentru sustinerea unitatilor economice si creare de locuri de munca. 

"Propunerea sindicatelor pentru salariul minim pe economie a fost de 740 lei in 2010. Am spus sindicatelor ca aceasta majorare va trebui obligatoriu discutata cu cei care asigura salariile, cu organizatiile patronale", a explicat, ieri, Gheorghe Pogea. Maine, Pogea urmeaza sa se intalneasca cu Comisia de dialog social la nivelul Ministerului Muncii, unde sindicatele si patronatele vor decide asupra valorii salariului minim pe economie.In ceea ce priveste renegocierea Legii salarizarii unitare, Pogea a explicat ca, imediat dupa promulgare, va fi constituit Grupul inter­ministerial, care va aduce corectii acestui act normativ. "Dupa ce acest pachet de legi (n.r. - a salarizarii unitare, a invatamantului si restructurarii agentiilor) va trece de Curtea Constitutionala si va fi aprobat, intr-un termen de 15 zile, ministrul Muncii va emite un ordin prin care se va constitui Grupul de lucru interministerial", a anuntat Pogea. Pana la finele lunii iunie 2010, acest Grup va avea ca sarcina modificarea si simplificarea legii de salarizare unitara a bugetarilor, ocazie cu care vor putea fi facute corectii in aceasta lege.In ceea ce priveste asigurarea protectiei lucratorilor si crearea de noi locuri de munca, ministrul Pogea a dat asigurari sindicalistilor ca aceste doua revendicari se vor regasi in Pactul pentru ocupare, document pe care partenerii sociali impreuna cu Guvernul trebuie sa-l elaboreze in conformitate cu cerintele cadru ale Organizatiei Internationale a Muncii, aprobate la conferinta de la Geneva.
Capitala paralizata  

Mitingul de protest de astazi, organizat de catre sindicalistii din confederatiile reprezentative la nivel national - "Cartel ALFA", Blocul National Sindical, CSDR si CNSLR-Fratia - blocheaza Bucurestii. Cei 20.000 de oameni convocati la miting au ca puncte de intalnire 5 locuri de la marginea Capitalei (Carrefour Militar, Petrom Sos. Alexandriei, Fantana Miorita, capatul Autostrazii Soarelui si Parcul Plumbuita). La ora 11.00 sindicalistii ajung in Piata Victoriei, la sediul Guvernului, iar autorizatia de protest este emisa cu termenul limita 16.30. Revendicarile celor patru confederatii sindicale sunt garantarea salariului minim pe economie de 740 lei, in 2010, si 1300 lei, in 2014, ceea ce inseamna 50% din salariul mediu pe economie, refacerea grilelor de salarizare din Legea unica a salarizarii in sectorul bugetar in conformitate cu principiile si criteriile convenite, investitii in economie si sustinerea unitatilor economice, realizarea unui pact pentru ocupare privind asigurarea de locuri de munca stabile si protectia lucratorilor, asigurarea protectiei lucratorilor aflati temporar fara loc de munca si majorarea pensiilor.Federatia Romana a Jurnalistilor MediaSind a anuntat ca se solidarizeaza cu protestul si participa, impreuna cu membrii sai, la mitingul de astazi. Ziaristii protesteaza astfel fata de refuzul Guvernului Romaniei de a discuta cu reprezentantii organizatiilor sindicale, patronale si profesionale din mass-media in vederea aplicarii masurilor ce trebuie luate in industria de media, in aceasta perioada de criza.Trafic blocatTraficul rutier este restrictionat astazi, pana la ora 18.00, pe Sos. Kiseleff, intre Piata Arcului de Triumf si Piata Victoriei, str. Monetariei, Bd. Iancu de Hunedoara, intre Pasajul Victoriei si str. Buzesti si Piata Victoriei. De asemenea, traficul rutier este restrictionat temporar pe strazile care acced in Sos. Kiseleff, pe timpul afluirii si defluirii protestatarilor. (CORINA SCARLAT, CARMEN POPESCU)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Ultimele zile mi-au adus unele clarificări asupra situaţiei economiei noastre prin precizările pe care atât domnul preşedinte, cât şi domnul prim‑ministru le-au făcut cu ocazia lansării candidaturii sau a grevei funcţionarilor publici. Astfel am aflat că cele mai mari daune pentru economie nu le aduce corupţia, ci birocraţia şi că funcţionarii publici ar trebui să nu mai facă greve şi să ia exemplu de la salariaţii din sectorul privat, care “au strâns din dinţi, au acceptat sacrificiile crizei şi au mers mai departe”.

Desigur, astfel de declaraţii pot fi incluse într-un anumit registru electoral, dar merită să fie analizate cu mai multă atenţie, deoarece dezvăluie o mentalitate care nu se potriveşte în niciun fel cu pretenţiile de europenism atât de des afişate. Declaraţiile arată intenţia de a explica multiplele neajunsuri din economie prin culpabilizarea unei categorii socio-profesionale, aceea a bugetarilor. 

Bugetarii sunt trataţi ca băieţii răi ai economiei, iar cei din sectorul privat (de ce nu şi corupţii!?) - ca băieţii buni ai acesteia. Nu putem nega nici supradimensionarea aparatului administrativ, nici practicile birocratice şi nici alte disfuncţionalităţi ale sectorului bugetar, dar reformarea şi modernizarea acestuia nu justifică declanşarea unui adevărat pogrom mediatic împotriva lui şi nici politica de antagonizare a raporturilor dintre sectorul bugetar şi cel privat. Este o politică nu numai imorală, dar şi în contrasens cu orientările pe care majoritatea statelor membre ale UE le au în domeniul reglementării şi echilibrării raporturilor intrasocietare. 

În acest sens, cred că ar fi interesant şi util, în contextul actualelor mişcări sociale de la noi, să se urmărească orientările recente ale politicilor de management guvernamental în ţări care au reuşit mai bine să facă faţă crizei cum sunt Germania, Franţa, Austria, Suedia, Finlanda sau Polonia, aşa cum apar ele din studiul programelor şi măsurilor anticriză pe care aceste state le-au promovat de la începutul anului 2009.

Una dintre cele mai importante orientări o reprezintă încercarea de a găsi soluţii problemei raportului dintre stat şi piaţă, atât în scopul accelerării procesului de diminuare a efectelor crizei, cât şi în scopul prevenirii unor noi situaţii de criză. Se consideră piaţa ca fiind cel mai eficient instrument al eficientizării şi modernizării activităţii economice, dar incapabil de a asigura menţinerea echilibrului social prin instrumente şi metode de repartizare echitabilă a profitului (reevaluarea rolului social al întreprinderii), de corijare şi perfecţionare a modelului social şi de protejare a categoriilor defavorizate. 

Soluţiile au fost identificate în aria problematică a raportului public-privat şi pleacă de la ideea tratării sectorului privat şi a celui bugetar prin prisma "diversităţii complementare", ceea ce presupune susţinerea caracterului complementar al activităţii lor, dar şi recunoaşterea deosebirilor esenţiale, chiar şi a incompatibilităţilor dintre ele, ceea ce face imposibilă o tratare nediferenţiată sau aducerea lor la o bază unică de comparabilitate. Astfel, se subliniază faptul că ar fi greşită orice încercare de aducere la un numitor comun a celor două sectoare, deoarece modul şi scopul lor de funcţionare sunt total diferite. În timp ce sectorul privat este motivat de “profitul economic”, sectorul bugetar este motivat de “profitul social”, ceea ce nu înseamnă că unul este mai important decât altul sau că unul este mai favorizat decât altul în procesul de creare şi distribuire a avuţiei naţionale. O astfel de concepţie a condus politicile ţărilor mai sus citate la o concluzie ce cred că ar fi util să fie luate în calcul şi la noi.

Astfel, se consideră că motivarea activităţilor celor două sectoare este total diferită, iar remunerarea acestora va fi diferită, ca urmare a diferenţierii criteriilor de evaluare a costului forţei de muncă prin recunoaşterea diferenţei dintre conceptul de productivitate a muncii şi cel de utilitate a muncii. Tendinţa de egalizare sau de considerare a uneia dintre ele ca reper principal de raportare a celeilalte este contraproductivă şi cu efecte demotivatoare pe termen lung.

O economie de piaţă adevărată, bazată pe un sistem democratic real, nu poate funcţiona la parametri de competitivitate europeană fără să asigure un climat de complementaritate între privat şi bugetar. Antagonizarea lor prin culpabilizarea unuia dintre ei nu va aduce niciun avantaj celuilalt. 

(MIRCEA COȘEA) 

Mircea Coşea este profesor universitar şi are un doctorat în ştiinţe economice. A fost deputat în Parlamentul României şi membru al Parlamentului European
GÂNDUL
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„11 împotriva României” – moţiunea de cenzură a PNL şi UDMR, susţinută de o parte din PSD

Iniţiatorii moţiunii de cenzură au intitulat documentul "11 împotriva României". Acesta va fi dezbătut şi votat de Parlament cel mai probabil săptămâna viitoare.

Săptămâna viitoare, Cabinetul Boc II riscă să fie demis. Parlamentarii PNL au depus, ieri, la conducerea Camerei Deputaţilor, moţiunea de cenzură împotriva Guvernului denumită "11 împotriva României", documentul fiind adus la biroul Robertei Anastase chiar de fostul premier, liberalul Călin Popescu Tăriceanu. "Moţiunea este un semnal de atenţionare la adresa actualului Guvern, la faptul că nu mai are majoritate în Parlament, că nu este reprezentativ şi legitim", a declarat Tăriceanu, care a venit însoţit de un grup de deputaţi liberali. Textul moţiunii de cenzură a mai fost semnat de toţi parlamentarii UDMR, dar şi de şapte social-democraţi. Astfel, din partea grupului deputaţilor PSD+PC, au iscălit documentul Tudor Ciuhodaru, Mircea-Gheorghe Drăghici, Radu Costin Vasilică, Mihai Cristian Apostolache, Ion Burnei, Marian Ghiveciu şi Ioan Sorin Roman. În total, 124 de semnături, cu şase în plus faţă de numărul necesar pentru depunere, conform legii, dar mai puţine, având în vedere că PNL a pierdut în ultimele zile trei parlamentari, care s-au înscris în PD-L. Liderul social-democrat Mircea Geoană a anunţat, tot ieri, că PSD analizează textul moţiunii, lăsând să se înţeleagă că, cel mai probabil, el va fi susţinut de toţi parlamentarii partidului. Nu toţi liderii PSD sunt însă atât de convinşi. După "rezervele" exprimate de Miron Mitrea, şi liderul PSD Constanţa, Radu Mazăre, a anunţat că va vota, la şedinţa de partid, împotriva susţinerii moţiunii de cenzură. De asemenea, Mazăre l-a avertizat pe Geoană că nu-şi poate impune voinţa în PSD fără să aibă acceptul majorităţii liderilor de filială.

Moţiunea sancţionează "atitudinea puterii Băsescu-Boc"

Iniţiatorii au criticat ultimele măsuri ale Guvernului, atrăgând atenţia că Parlamentul a fost transformat într-o instituţie decorativă. "Fostul premier Călin Popescu Tăriceanu a arătat că "moţiunea vrea să sancţioneze aceste atitutidini", "acest mod de a face politică în România, această desconsiderare a instituţiilor fundamentale democratice într-o ţară care de abia a păşit de 20 de ani din nou pe drumul democraţiei, după o lungă perioadă de dictatură".

PSD poate înclina decisiv balanţa

Vicepreşedintele executiv al UDMR, Laszlo Borbely, a declarat, la rândul său, că UDMR a adus modificări la textul propus de liberali cu privire la domeniul economiei şi aprecieri referitoare la toată perioada celor nouă luni de guvernare. Conform legii, pentru a trece, moţiunea de cenzură are nevoie de voturile a jumătate plus unu din numărul total al deputaţilor şi senatorilor, adică de 236 de voturi. PNL, UDMR şi PSD adună 280 de voturi. (RALUCA DUMITRIU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Pensiile, polita de asigurare a Guvernului Boc

» Premierul Emil Boc a anuntat ca Guvernul isi va angaja raspunderea pe legea sistemului unitar de pensii, spunand ca este gata sa puna totul la bataie: ori pica Guvernul, ori trece legea. Opozitia a acuzat Guvernul de demagogie si de favorizarea lui Traian Basescu.

» Noua lege ar urma sa elimine privilegiile "pensionarilor de lux" si sa-i avantajeze pe cei cu pensii mici. Cu acest argument, Boc da cu tifla opozitiei: "as fi onorat" sa cada Guvernul din cauza acestei legi.

Guvernul a decis sa isi angajeze raspunderea pe legea sistemului unitar de pensii, care ar urma sa elimine privilegiile pensionarilor "de lux", protejati de aproximativ 80 de legi speciale, dar si sa creasca varsta de pensionare la 65 de ani, pana in 2030, atat pentru barbati, cat si pentru femei. Anuntul lui Emil Boc a luat prin surprindere atat opozitia, cat si sindicatele. Politicienii au acuzat o miscare cu iz electoral, favorabila lui Traian Basescu, si faptul ca Guvernul intentioneaza sa se apere de motiunea de cenzura prin aceasta lege a pensiilor. Sindicatele s-au plans ca le ramane prea putin timp pentru a negocia eventuale modificari ale legii, insa nu s-au impotrivit legii.

Deputatul PNL Eugen Nicolaescu a declarat ca miscarea Guvernului este "o incercare de inselare a populatiei, deoarece Guvernul este aproape de demitere. Este o minciuna grosolana pe care Emil Boc o arunca pe piata pentru a aduce voturi pentru Traian Basescu". Fostul vicepremier PSD Dan Nica, cel care a fost punctul de plecare al ruperii coalitiei PDL-PSD, a spus ca este vorba despre o "fortare politicianista": "Asumarea raspunderii pe legea pensiilor, pe care nimeni nu a vazut-o, poate sa fie considerata doar o gluma. Este regretabil ca PDL nu pune inainte interesul romanilor, ci o smecherie electorala". Senatorul PDL Cristian Radulescu ne-a declarat insa ca acuzele opozitiei nu sunt fondate si ca momentul nu ar fi fost ales cu intentii ascunse: "Acum i-a venit randul acestei legi, pana acum nu era gata, pentru ca a fost finalizata abia dupa ce s-a terminat cu Legea salarizarii unice. Daca era mai tarziu, intram in campanie electorala. Mai devreme, nu era gata".

Momentul ales de Guvernul PDL pentru angajarea raspunderii pe legea pensiilor il avantajeaza pe Traian Basescu, crede profesorul de sisteme electorale Alexandru Radu, "in masura in care o poate bifa – iata, am facut ceva pentru pensionari, si mai ales daca este prezentata in culori atat de frumoase precum Legea salarizarii unice". Totusi, spune Radu, procedura asumarii nu este in regula, pentru ca "acest Guvern se afla intr-o stare de provizorat", dat fiind ca nu a trecut inca prin Parlament. Intr-adevar, premierul Emil Boc prezinta legea in culori frumoase: "Este un angajament al Guvernului fata de romani, de a elimina privilegiile din sistemul de pensii, de a face sustenabil sistemul de pensii din Romania". Pe principiul "luam de la cei bogati si dam la cei saraci", Emil Boc pare sa foloseasca aceasta lege care reduce inechitatile din sistemul de pensii in favoarea Guvernului: "As fi onorat ca un guvern pe care il reprezint sa cada datorita acestei legi. Amenintarea ca va fi o motiune de cenzura nu ma sperie".

Noua lege a pensiilor este un obiectiv asumat de Romania in acordul de imprumut cu Fondul Monetar International (FMI). Proiectul prevede eliminarea din sistem a prevederilor speciale pentru categorii precum magistratii, politistii, pilotii de aviatie civila, diplomatii sau militarii, care in prezent contribuie mai putin decat restul populatiei la fondul de pensii, se pot pensiona mai devreme, in schimb primesc pensii calculate ca procent din media salariala pe ultimele luni de activitate. Astfel, cea mai mare pensie din sistemul public atinge aproximativ 8.300 de euro pe luna, in cazul unui "aviator din Cluj", iar pensia sociala minima este de 83 de euro, a explicat Emil Boc. Categoriile speciale vor avea cel mai mult de pierdut, a explicat Mihail seitan, secretar de stat la Ministerul Muncii: cele peste 200.000 de astfel de pensii vor fi recalculate, iar cele care depasesc 10.000 - 15.000 de lei vor fi reduse cu aproximativ 40-50%.

In schimb, punctul de pensie va fi indexat cu nivelul inflatiei si cu 50% din cresterea reala a salariului mediu brut pe economie, sustine Guvernul in proiectul de lege, astfel ca pensionarii de rand ar putea avea de castigat. De avantaje se vor bucura si cei care muncesc in conditii speciale – in mine, cu materii prime nucleare, cei din armata, politie, servicii secrete si aviatie civila, care ar putea iesi la pensie mai devreme cu zece ani decat media generala. 

» Pro si contra

Premierul sustine ca noua lege a pensiilor va reduce cheltuielile de la buget cu aproape 650 de milioane de euro anul viitor, iar pana in 2030 tinta de economisire este de 8,65 miliarde euro. In prezent, sustine Guvernul, "s-a ajuns la cea mai mare valoare, ca deficit, din ultimii zece ani. Bugetul de stat imprumuta bugetul de pensii cu 1,5 miliarde euro. Actualul sistem de pensii nu se poate sustine singur, pe baza contributiilor pe care le platesc salariatii". Practic, diferenta lipsa este acoperita din taxele si impozitele platite de cetatenii activi. Noua lege mai urmareste sa descurajeze pensionarile inainte de limita de varsta, facute adeseori prin incalcarea legii. Printre dezavantajele legii se numara faptul ca varsta de pensionare va creste treptat, pana in 2030, pana la 65 de ani atat pentru barbati, cat si pentru femei, pentru a mari proportional si perioada de cotizare la sistemul de pensii. In Romania sunt in prezent 5,7 milioane de pensionari si doar 4,9 milioane de angajati platitori de taxe. (ANDREI LUCA POPESCU)

650 de lei, salariul minim în 2010!? 

Patronatele propun pentru anul 2010 un salariu minim pe economie de 650 lei, anunţă Dan Matei Agathon, secretar general al Confederaţiei patronale COMPIROM. ,,Ca semnatari a 17 contracte colective de muncă la nivel de ramură din totalul de 23, pot spune, în numele angajatorilor pe care îi reprezint, că nu putem acorda, pentru anul viitor, un salariu minim pe economie mai mare de 650 lei", a precizat Agathon, citat de Agerpres.

Sindicaliştii au cerut, marţi, la întâlnirea cu primul ministru Emil Boc şi cu ministrul interimar al muncii familiei şi protecţiei sociale, Gheorghe Pogea, un salariu minim de 740 lei, această solicitare fiind şi una din revendicările mitingului de miercuri din Piaţa Victoriei din Bucureşti. Atât Guvernul, cât şi sindicatele sunt de acord cu un singur salariu minim pe economie. Medierea între partenerii sociali, pe această temă, va începe, joi, la ora 9,30, când la Ministerul Muncii se vor întruni liderii confederaţiilor sindicale şi patronale semnatare ale contractului colectiv de muncă la nivel naţional. (AGERPRES)

PAGE  
14

