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ADEVĂRUL
Materii care ţin şcolarii sub teroare

Elevii pricep tot mai greu sau chiar deloc matematica, fizica şi chimia. De vină sunt metodele vechi de predare şi programa şcolară foarte încărcată. Experţi universitari arată că modul de predare în şcoala românească produce „analfabeţi funcţional“, iar pe elevi îi face să urască şcoala şi să o resimtă ca pe un chin.

Manualele mult prea complicate le fac viaţa un calvar liceenilor Şcoala care se face în România este multă şi proastă, arată o cercetare a Societăţii Academice Române, care a fost făcută publică ieri şi care a reunit opiniile a 29 de specialişti de top din învăţământ şi cercetare. 

Manualele sunt ticsite de informaţii grele şi inutile care plictisesc şi obosesc elevul. Metodele de predare sunt şi ele învechite, iar corpul profesoral este îmbătrânit. În plus, elevii stau la şcoală mai mult de 30 de ore pe săptămână, la care se adaugă alte ore necesare pregătirii temelor. 

Nicio legătură între teorie şi practică

Manualele de fizică şi chimie după care învaţă elevii în şcolile româneşti sunt scrise astfel încât să arate ce geniali sunt autorii şi nu sunt de niciun folos elevilor. „Am deschis zilele trecute un manual de fizică de clasa a VI-a. Am citit patru pagini, nu am înţeles nimic şi m-am îngrozit. Cum ar putea un elev de 13 ani să priceapă ceva? Totul era plin de formule, calcule şi legi. Nu se explica nicăieri la ce sunt bune şi ce legătură au cu viaţa reală“, a spus prof. univ. dr Nicolae Zamfir, preşedintele Societăţii Române de Fizică şi membru corespondent al Academiei Române. „Am urmărit zilele trecute o emisiune la televizor. Două doamne discutau despre fulger şi tunet. Se vedea clar că nu au habar despre ce vorbesc. Nu ştiau nici măcar că aceste două fenomene sunt legate între ele. Mai aveau puţin şi dădeau vina pe Sf. Ilie“, a declarat preşedintele Societăţii Române de Fizică. 

Acesta este de părere că astfel de „analfabeţi funcţional“ sunt rezultatul unui sistem de învăţământ în care teoria nu a fost niciodată legată cu practica. „Fenomenele fizice trebuie explicate la clasă. Trebuie să-i arăţi elevului ce e acela un magnet, ce e forţa aia, ce e forţa ailaltă, de ce e important să le ştie. Dacă profesorul nu-i spune toate aceste lucruri, elevul nu vede utilitatea materiei“, a spus profesorul Zamfir. 

Logică de facultate la clasa a V-a

Aceeaşi situaţie la matematică. În clasa a V-a de exemplu, elevului i se predă după logica pe care o înveţi doar în facultate. Mulţi elevi nu înţeleg şi ajung încet-încet să urască această materie. Dănuţ este elev în clasa a VI-a din Bucureşti şi urăşte matematica din tot sufletul. „Doamne ne predă lecţii de geometrie. Nu înţeleg nimic şi nici nu-mi place aşa că în oră mă joc vaporaşe. O urăsc pe doamna şi ora de mate“, a spus băiatul. „Este un lucru foarte grav, pentru că matematica este fundamentală“, a spus  Radu Gologan, preşedintele Societăţii Române de Matematică. El a afirmat că „la sfârşitul ciclului gimnazial un elev bun la matematică ar trebui să poată formula corect o ipoteză sau să recunoască un calcul greşit fundamental.“

Cristian Hatu, expertul SAR care gestionează proiectul, a declarat că în ţările anglo-saxone manualele sunt mult mai „aerisite“ şi făcute la un nivel mai jos ca aspiraţie. În acelaşi timp, ele au mai multe „cârlige“ pentru atragerea elevului, iar legătura cu practica este clară. 

Profesorii, sclavii programei 

Programa stufoasă impusă de Ministerul Educaţiei nu le permite însă profesorilor să aprofundeze materia. „Sunt silit de programă, chiar dacă e învechită, să predau o anumită lecţie. De exemplu, la clasa a VIII-a am o lecţie dedicată unei poezii «Foaie verde măghiran». Păi, cu astfel de lecţii vrem să-i pregătim pe copii pentru Europa? Niciun elev care termină gimnaziul nu a fost şi nu va fi vreodată interesat de aşa ceva. Dacă nu o fac însă, vine directorul sau inspectorul şi mă sancţionează că nu respect programa“, ne-a spus un profesor de română de la una dintre şcolile de lângă Bucureşti. 

Opt ore de învăţat la 12 ani

Un elev de clasa a V-a are zilnic cel puţin cinci ore de curs. Uneori trebuie să stea şi câte şase ore la şcoală. La acestea se adaugă alte două sau trei ore pentru temele de acasă. În total, opt ore de lucru. Prea multe ore la şcoală. Pe lângă manualele destinate mai curând geniilor şi programa şcolară încărcată, elevii români mai au o problemă. Numărul mare de ore de curs şi de teme pentru acasă. Andreea Popa este elevă în clasa a VI-a şi are cursuri în fiecare zi până la ora 14.00. „Joi e mai bine că începem la ora 9.00, dar tot la 14.00 scăpăm“, spune eleva. 

Atunci când vine acasă se apucă să-şi facă temele, care durează şi ele cel puţin trei ore. Astfel, elevii din învăţământul preuniversitar ajung să petreacă la şcoală peste 30 de ore în fiecare săptămână, dacă nu punem la socoteală şi timpul destinat temelor pentru a doua zi. În aceste condiţii, nu prea mai rămâne vreme pentru a viziona un film, a citi o carte în afara programei sau a te relaxa pur şi simplu. Experţii în educaţie arată că, de multe ori, elevii ajung să lucreze pentru şcoală mai multe ore decât munceşte un angajat la serviciu, ceea ce este anormal. 

„Le furăm viaţa copiilor“

Alina Pascale, una dintre mamele care au copii în sistemul de învăţământ românesc, a cerut ieri şi schimbarea manualului de limba şi literatura română. „Am fost sesizaţi de părinţi că nu numai la matematică sau fizică sunt probleme cu manualele. Trebuie să vedem în ce măsură mai vrem să predăm filologia unei naţiuni mici şi frustrate“, a semnalat Sorin Ioniţă, expert SAR. Alina Pascale a cerut excluderea din manuale a lui George Coşbuc, Gala Galaction, Ion Creangă, Bogdan Petriceicu-Haşdeu şi chiar a lui Mihai Eminescu. „Copiii noştri pleacă în lume şi vor sta alături de alţi copii formaţi altfel. Trebuie să renunţăm la Coşbuc şi să-l introducem pe Shakespeare. Pe Salman Rushie. Este nedrept ca abia la facultate să auzi de aceste personalităţi ale culturii mondiale. Peste tot se vorbeşte de globalizare şi noi tot cu Coşbuc şi cu Ion Creangă. Sentimentul pe care îl am ca părinte este că le furăm viaţa copiilor noştri. Ei stau la şcoală destul de mult timp şi nu primesc aceste informaţii, iar noi trebuie să suplinim această lipsă“, a spus mama. (DANIELA ȘERB)

Viaţă de elev în carantină

75 de tineri de la Liceul „Radu Negru“ din Galaţi sunt închişi în cămin. Patru dintre ei au fost diagnosticaţi, ieri, cu virusul A(H1N1). Copiii  virusaţi se plictisesc „de moarte“ în camere. Ei nu sunt lăsaţi să iasă nici măcar în curte. În schimb, se uită la televizor, se joacă la calculator sau citesc.

Şcolarii din Liceul „Radu Negru“ poartă măşti de protecţie pe holuri şi în camere Foto: Liviu Ghinea În căminele liceului „Radu Negru“ au fost puşi sub carantină 75 de elevi, după ce 11 colegi de-ai lor au fost diagnosticaţi pozitiv cu virusul A(H1N1) şi au fost internaţi în spital. Decizia a fost luată de Direcţia de Sănătate Publică (DSP) a Judeţului Galaţi, iar copiii nu au voie să meargă nicăieri, nici măcar în curte, până vineri, când va fi ridicată interdicţia. Ieri, alţi patru elevi au fost diagnosticaţi cu gripa nouă. „Bolnavii sunt elevi ai Liceului Radu Negru care locuiesc în internatul unităţii de învăţământ. Toţi sunt internaţi şi primesc tratament“, a declarat Liliana Moise, purtătorul de cuvânt al DSP Galaţi. Cei mai mulţi dintre copii sunt veniţi din Basarabia. Ei se plictisesc în cea mai mare parte a timpului. „Am luat legătura cu părinţii mei, i-am informat de situaţie, dar nici ei nu au ce face. Stau departe şi nu au cum să vină la mine. Aşa că stau cât e ziua de lungă în cameră, citesc şi mă uit la televizor“, a declarat Marina, din Republica Moldova. 

Stanislav, un conaţional de-al său, a găsit şi alte metode de relaxare: „Eu mă joc la calculator foarte mult. Habar nu am de ce mai suntem noi în carantină, atâta timp cât a ieşit că nu suntem bolnavi”. Maria Durac, profesoara care-i are-n grijă pe copii în perioada aceasta, nu-i lasă să iasă nici măcar la fotbal.  „Îmi e milă de ei săracii, că sunt copii şi stau aici fără dreptul de a ieşi măcar în oraş, dar nu am ce să le fac. Nici la fotbal nu pot să-i las, nu de alta, dar mi-e frică să nu sară gardul“, a declarat pedagogul.

Colegiul „Fraţii Buzeşti“ din Craiova a fost închis

Direcţia de Sănătate Publică (DSP) Dolj a confirmat, ieri, patru noi cazuri de gripă A(H1N1), la trei elevi şi la un professor, la Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti“ din municipiul Craiova şi a decis închiderea unităţii pentru şapte zile. „M-a sunat directorul de la DSP şi mi-a spus să trimit imediat copiii acasă şi să închid şcoala. Am anunţat profesorii şi elevii, le-am zis să îşi facă bagajele şi să plece“, a declarat Zamfirică Petrescu, directorul colegiului. 

Triaţi la intrarea în clase  

Elevii de la Colegiul „Domnul Tudor“ şi cei de la Şcoala Generală nr. 14 din Drobeta-Turnu Severin au fost triaţi, ieri, la intrarea în clase de către cadrele didactice. „Am venit cu copilul să văd ce se întâmplă. Nu este bolnav, dar vreau să fiu liniştită. Gripa asta o să ne dea mari bătăi de cap“, a spus Claudia Tătaru, o mamă. 

Restricţii şi recomandări

Comitetul de coordonare pentru supravegherea îmbolnăvirilor cu virusul A(H1N1) recomandă:

- Limitarea călătoriilor în afara şi în interiorul ţării.

- Limitarea deplasărilor şcolare şi extraşcolare, precum schimburile de experienţă, mai ales cu Moldova, Ucraina şi Bulgaria.

- Institutul „Matei Balş“ va recolta probe doar de la persoanele care prezintă semne clare ale îmbolnăvirii.

- Direcţia de Control în Sănătate Publică va face verificări în şcoli şi în unităţile spitaliceşti, pentru a se monitoriza respectarea normelor stabilite de Ministerul Sănătăţii.

Leacuri băbeşti pentru gripa nouă

Oamenii din localităţile doljene spun că remediile folosite de ei, ceaiul de ceapă, zeama de ridiche şi păsatul, pot veni de hac chiar şi noii gripe. Elena Şelaru (71 de ani), din Calopăr, crede că mălaiul şi ceapa sunt cele mai bune remedii. „Se fierbe păsatul timp de o jumătate de oră, după care se adaugă o linguriţă de untură, pentru gust. Se consumă ca orice mâncare“, a explicat tanti Elena. 

Marieta Croitoru (40 de ani), din comuna Melineşti, spune că în fiecare an răceşte, dar se tratează cu ajutorul cartofului. „Fac şi febră, dar nu mă sperii, pentru că mă încred în puterea cartofului. Îi dau pe răzătoare, îi pun într-un batic pe care mi-l pun la gât. Stau toată noaptea cu el“, a povestit femeia. 

În Vrancea, oamenii se apără de gripa nouă cu mujdei şi ventuze.Localnicii din comuna Bilieşti au început să consume cât mai multă ceapă, usturoi şi bea un pahar de vin sau ţuică fiartă la fiecare masă. „Mâncăm mult usturoi şi ceapă cu mămăligă, bem o cană cu vin fiert şi dacă nu ne trece, ne punem ventuze. Le ungem cu gaz, că spirtul nu e bun“, a spus Georgeta Popa (77 de ani). 

Ploieştenii se tratează cu usturoi, ceai de ceapă cu lămâie, dar şi cu produse din magazinele de tip Plafar: ceai de muşeţel, tei şi gălbenele, siropurile de pătlagină şi muguri de pin. „Prefer să folosesc numai tratamente homeopate de ani de zile. Întotdeauna au dat rezultate uimitoare “, a spus Simona Stan (27 de ani). (CODRUŢA HORJA,  ANDREEA MITRACHE,  LIVIU GHINEA)

COTIDIANUL

Economiile dictate pe sfârşit de an ar putea să ducă la reluarea protestelor sindicale

Bugetarii, concediu forţat de alegeri

Sindicaliştii sunt hotărâţi să găsească metode de protest faţă de reducerile salariale şi faţă de concediul forţat de care vor avea parte în ultimele două luni ale acestui an. Profesorii se gândesc să îşi ia zilele fără plată de alegeri şi nici să nu se prezinte la şcoală. Alţi sindicalişti se vor întâlni pentru a decide posibilitatea reluării protestelor suspendate în luna octombrie.

Reprezentanţii sindicatelor care fac parte din Alianţa Bugetarilor se vor întâlni, joi, pentru a discuta despre posibilitatea reluării protestelor. „Ne vom întâlni joi pentru a discuta despre acţiunile pe care urmează să le întreprindem în viitorul mai mult sau mai puţin apropiat“, a declarat, pentru NewsIn, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Marian Pop. Potrivit reprezentanţilor FSLI, protestele ar urma să fie reluate după alegeri, însă există propuneri şi în perioada electorală. Astfel, una dintre posibilităţi ar fi ca profesorii să-şi ia cele zece zile de concediu fără plată în perioada alegerilor.

300 de lei salariu pe decembrie

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, a declarat pentru Cotidianul că profesorii vor fi în situaţia de a primi salarii mai mici înainte şi după sărbătorile de iarnă.  Dacă legea intră în vigoare, Cornea spune că profesorii vor fi nevoiţi să se sacrifice, pentru că vor munci fără să fie plătiţi. „Legea prevede ca în perioada octombrie-noiembrie să se oprească 15,5%, lunar, din salariile cadrelor didactice. Dar profesorii vor primi, astăzi, toţi banii pentru luna octombrie, deoarece legea nu a fost publicată în Monitorul Oficial. În situaţia aceasta este posibil să se oprească mai mult în decembrie, ceea ce ar însemna să rămânem fără bani înainte de Crăciun“, a mai spus preşedintele FSLI.

De asemenea, preşedintele Federaţiei Sindicale „Spiru Haret“, Marius Nistor, a menţionat că va propune tuturor sindicatelor ca în perioada concediului fără plată angajaţii să nu vină la muncă, iar zilele libere să coincidă cu alegerile electorale. „Este inadmisibil ce se întâmplă la noi în ţară. Un profesor debutant are şanse să ia, în luna decembrie, un salariu între 300 şi 400 de lei“, a declarat Nistor. Acesta a spus că este posibil ca, în luna decembrie, salariile să fie diminuate cu 46%. „Ar fi o posibilitate, o formă de protest, să ne luăm cele zece zile concediu în perioada alegerilor, pentru a-i privi pe politicienii noştri şi pentru a-i putea sancţiona mai bine la vot. Vom discuta despre această propunere joi, la întâlnirea cu celelalte sindicate“, a propus Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“.

Sebastian Oprescu, preşedintele Sindicatului Funcţionarilor Publici, a declarat pentru Cotidianul că o hotărâre în acest sens va fi luată în Consiliul Naţional din 17-18 noiembrie. Clasa politică se face vinovată de a fi luat o asemenea măsură fără să ţină cont de specificul fiecărei instituţii bugetare în parte şi de faptul că populaţia va fi privată de servicii importante în zilele respective, este de părere liderul de sindicat. Acesta a menţionat şi permanenţa orelor suplimentare pe care le fac funcţionarii publici, precum şi insuficienţa personalului (Oficiul Protecţiei Consumatorilor din Harghita sau Covasna, de exemplu, are 5-6 angajaţi), factori care îngreunează luarea unei decizii cu privire la aplicarea măsurii de concediu obligatoriu neplătit pentru toţi bugetarii.

Adrian Bârea, vicepreşedintele Federaţiei Sanitas, a declarat la Realitatea TV că măsura în ceea ce priveşte zilele de concediu nu se poate aplica în sistemul sanitar, mai ales că este un deficit de aproximativ 24.000 de cadre medicale şi este şi pandemie de gripă nouă. Cât despre modul de reducere a veniturilor se va discuta cu reprezentanţii Ministerului Sănătăţii.

Gardienii vor la muncă, poliţiştii se odihnesc fără bani

Secretarul de stat din MAI, Valentin Fătuloiu, a spus vineri, la o întâlnire avută cu membrii din conducerea Sindicatului Pro Lex, că poliţiştii vor fi trimişi în concediu fără plată opt zile, patru în noiembrie şi patru în decembrie. Acesta a menţionat că poliţiştii nu vor resimţi efectul neplăţii acestor opt zile, deoarece se vor acorda restanţele la norma de echipament.

Sindicatele angajaţilor din penitenciare sunt convinse că tot ar fi chemaţi la muncă. „Vom începe discuţiile pe această temă luni. Vrem să găsim capitole la care sunt cheltuieli nefectuate ca să nu fim nevoiţi să stăm acasă fără plată. Legea permite soluţii alternative. Chiar dacă teoretic ar trebui să stăm acasă, oricum am fi chemaţi la muncă“, spune Sorin Dumitraşcu, liderul sindicatelor de la penitenciare. Potrivit acestuia, statul are de plătit drepturile salariale pentru 220.000 de ore lucrate suplimentar.

Potrivit prevederilor legii, instituţiile şi autorităţile publice trebuie ca în perioada octombrie-decembrie să efectueze economii lunare de 15,5% la cheltuielile de personal, prin acordarea a până la 10 zile concediu fără plată sau prin adoptarea altor măsuri alternative, negociate de conducerea acestor instituţii cu sindicatele din unităţile în cauză. (DANIELA CATRINA, LIANA SUBTIRELU, DORU CIREASA)
EVENIMENTUL ZILEI
Vanghelie „îi respectă” pe profesori cu 350 lei  

În prag de alegeri, dascălii din sectorul 5 au primit tichete cadou inscripţionate cu numele primarului lor. 

Cu doar două săptămâni înainte de votul pentru preşedinţie, Marian Vanghelie a fost din nou un domn generos cu profesorii din sectorul peste care este primar. El le-a distribuit tuturor cadrelor didactice din sectorul 5 câte şapte tichete cadou, în valoare totală de 350 de lei. Cadourile lui Vanghelie pentru profesori sunt deja o tra­diţie. În noiembrie 2007, în campa­nia pentru europarlamentare, la o petrecere pentru profesori a dăruit 2.500 de DVD-uri. În campania pentru alegerile locale din 2008, Vanghelie a dat la Romexpo o petrecere pentru 4.000 de profesori.

„E ceva greşit?”

EVZ a intrat în posesia unuia dintre tichetele distribuite la Liceul Teoretic „Ion Barbu” din Capitală.  Se pare că primarul de la 5 nu a rezistat tentaţiei de a-şi pune semnătura pe aceste tichete, astfel  profesorii să nu uite de la cine sunt. Tichetele cadou, în valoare de 50 de lei, sunt personalizate cu numele lui Marian Vanghelie şi au un mesaj de la acesta: „Cu acelaşi respect, Marian Vanghelie”. 

Primarul sectorului 5 spune că nu e nimic electoral. Întrebat de ce, contrar obişnuinţei, este scris numele său, el a răspuns că a vrut să le transmită profesorilor un mesaj. „E ceva greşit? De fiecare dată am pus câte un mesaj. Nu pot să le spun oamenilor că sunt consecvent? Nu le-am spus să voteze cu Mircea Geoană, eu nu candidez. Nu e nimic electoral”, a declarat Vanghelie pentru EVZ. Cât despre distribuirea lor în prag de alegeri, el spune că e o întâmplare pentru că tichetele sunt oferite, de mulţi ani, în baza unui protocol între primărie şi sindicate. „Noi am dat aceste tichete la toate evenimentele de nouă ani încoace, la câte 11 evenimente pe an. Nu e vorba că le-am dat tocmai acum. Nu e vorba de campanie. Cu profesorii nu merge să le dai tichete să te voteze. E o prostie!”, a explicat Vanghelie. 

Acţiunea sa a fost criticată de adversarii politici. „Acesta este modul în care Mircea Geoană şi Marian Vanghelie înţeleg să facă campanie electorală. Acesta e viitorul pe care Vanghelie ni-l garantează prin Mircea Geoană, omul pe care-l susţine la preşedinţia României”, a comentat Marian Zlotea, preşedintele PDL sector 5.

Tichete la mâna primarilor

Acordarea de tichete cadou pentru evenimentele festive din şcoli este una dintre prevederile contractului colectiv de muncă al profesorilor. Mai exact, dascălii ar trebui să organizeze minimum şapte evenimente pentru a primi, de fiecare dată, câte şapte tichete în valoare de 50 de lei de la consiliul local - 2.450 de lei pe an. În funcţie de buget şi de calculul edililor, unele primării dau aceste tichete cadou, altele nu. 

Profesorii din sectorul 5 confirmă primirea tichetelor cadou. „Nu mă interesează ce scria pe ele, eu mă duc şi le cheltuiesc şi gata. Sunt drepturile noastre. Încă ne mai sunt datori pentru ultimele trei evenimente pentru care nu am primit încă tichetele”, a explicat Adriana Dădărlat, directorul Liceului „Ion Barbu” din sectorul 5.

Şi profesorii din celelalte sectoare au primit tichete cadou, dar fără semnătura primarului. „Am pri­­­­mit toate tichetele pe anul acesta, doar cele pentru 1 Decembrie nu s-au dat încă, evident. Niciodată nu s-a scris nimic pe ele”, a spus Cristina Laudoniu, cadru didactic al Colegiului Tehnic „Edmond Nicolau” din sectorul 2. (A contribuit Andreea Archip)
(FLORIN CIORNEI)

GÂNDUL

De ce nu e loc de Shakespeare în şcolile din România

Ar fi bine ca elevii să nu mai tocească sute de pagini de comentarii ale operelor lui Slavici, Sadoveanu sau Eminescu şi să încerce, măcar la nivel de bază, să-i descopere pe Shakespeare, Dostoievski, Umberto Eco sau Borges? Mai mult, să dea examene pe baza cunoştinţelor dobândite din parcurgerea literaturii universale? Ar fi un câştig pentru generaţiile următoare ca, în loc să parcurgă ecuaţii complicate, să înveţe sau, mai bine zis, să înţeleagă scopul cunoştinţelor elementare de fizică sau matematică?

Răspunsurile la întrebările lansate de societatea civilă iau cel mai adesea forma unui paradox. Chiar dacă părinţii se plâng că dau mici averi pe meditaţiile copiilor şi că aceştia au un program mai încărcat decât al lor, majoritatea sar ca arşi atunci când vine vorba despre schimbarea sistemului. Un studiu recent arată că trei sferturi dintre aceştia sunt de părere că şcoala îi pregăteşte pe copii pentru viaţă, în timp ce aproape 90% sunt mulţumiţi şi foarte mulţumiţi de performanţele şcolare ale copilului. Reacţia tipică este: cum, dom'le, să renunţăm noi la clasicii noştri, să coborâm nivelul predării? Păi românul e deştept din născare. Olimpicii noştri adună colecţii de medalii, iar absolvenţii noştri sunt vânaţi de mai toate universităţile americane. Mentalitatea cetăţenească se reflectă şi la nivel decizional. În timp ce toţi cei implicaţi în sistem, de la experţii Ministerului Educaţiei la miniştrii care au condus învăţământul în ultimii zece ani, recunosc că este nevoie urgentă de reformarea programei şi a curriculei, nimeni nu a avut curajul să pună piciorul în prag.

Deşi MECI raportează anual, în cifre, starea învăţământului: un sfert dintre elevi sunt submediocri la matematică şi ştiinţe iar în privinţa citirii îi întrec doar pe cei din Muntenegru şi Azerbaidjan, schimbarea este de fiecare dată amânată. Şi asta fără ca măcar să aibă scuza lipsei de fonduri. Întreaga reformare a curriculumului nici măcar nu presupune costuri foarte mari, ci, în cel mai bun caz, apelarea la oameni cu mintea deschisă care să fie coordonaţi printr-o politică educaţională coerentă. În acest punct, responsabilitatea este pasată la mare artă. Miniştrii şi secretarii de stat spun că procesul cere timp precizând că "se lucrează" (întotdeauna la Ministerul Educaţiei "se lucrează"). Experţii însă ridică din umeri susţinând că nimeni nu îi întreabă de sănătate decât cu câteva săptămâni înainte de a se stabili programa.

Deci, şi să vrea, nu ar avea timp să modifice în substanţă ceea ce elevii ar urma să înveţe în anul următor. Cât îi priveşte pe profesori, aceştia susţin de fiecare dată prin vocea sindicală că rezultatele sunt slabe pentru că şi salariile sunt mici. Carevasăzică, se predă prost pentru că, pe de o parte, cei care au vocaţie de dascăli nu intră în sistem, iar pe de altă parte, profesorii buni şi-ar da silinţa, numai că nu îi lasă inima când se uită în portofel. Cum ar putea, în atare condiţii, să ajungă şi Shakespeare în şcoli? Cei care ar beneficia de un sistem performant cred că merge şi aşa, cei care ar trebui să-l aplice nu au nici o tragere de inimă, iar cei care ar trebui să decidă nu vor să rişte. Dacă cineva vrea să şi înţeleagă ceea ce a învăţat la şcoală nu are decât s-o facă pe cont propriu. Să renunţe la orice pretenţie pe care ar putea s-o aibă din partea sistemului de învăţământ, finanţat de altfel din bani publici. (RAUL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Cursurile Colegiului "Matei Basarab" suspendate pentru o saptamana, din cauza gripei porcine

Cursurile Colegiului "Matei Basarab" au fost suspendate luni, pentru sapte zile, dupa ce au fost diagnosticate patru cazuri de gripa porcina, dintre care trei la elevi de la clase diferite si unul la un cadru didactic, au declarat pentru NewsIn reprezentanti ai Inspectoratulului Bucuresti.

Dintre cele 457 de unitati de invatamant din Capitala, luni dimineata, doar Colegiul "Matei Basarab" si-a suspendat cursurile. Totodata, la intrarea in clase, toti copiii au fost dezinfectati si consultati, potrivit lui Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului. Decizia de se suspenda cursurile este una fireasca, a precizat Banu, pentru a preintampina raspandirea virusului A/H1N1 in scoli, fiind luata de Directia de Invatamant in urma unei adrese scrise si conform Ordinului Ministerului Sanatatii.

Numarul cazurilor de gripa porcina din Romania ajunsese, duminica seara,  la 907 dupa ce, duminica, in intervalul ora 12.00 - 18.00, au fost confirmate 25 de infectii cu virusul A/H1N1,potrivit ultimului bilant al Ministerul Sanatatii. Cele mai multe dintre cazurile depistate in cele sase ore sunt din Bucuresti (14 cazuri), judetele Iasi (trei), Neamt si Bacau (doua). In judetele Constanta, Teleorman, Timis si Tulcea a fost depistat cate un caz de infectare.

Din totalul pacientilor, peste 360 se afla sub tratament

Luni au fost reluate cursurile la Liceul Agricol, Colegiul National M. Sadoveanu si Grupul Scolar Economic de Turism (corp A si corp B) din Iasi, la Scoala Generala Filiasi din Dolj si la Liceul Militar Campulung Moldovenesc din judetul Suceava si la Colegiul National Ferdinand I din Bacau si la scolile 147 si 153 din Capitala. 
Primul caz de infectare cu virusul A/H1N1 din Romania a fost confirmat pe 23 mai, la o tanara intoarsa din SUA. Campania nationala de vaccinare impotriva gripei porcine va incepe la 26 noiembrie. Primii vor fi vaccinati elevii, studentii si personalul medical. Pentru a putea vaccina si copiii intre 6 luni si 6 ani, categorie de risc care nu va fi acoperita de vaccinul produs la Institutul "Cantacuzino", autoritatile vor cumpara 500.000 de doze de vaccin din strainatate, de la producatorul GlaxoSmithKline. (REDACȚIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Metrorex anunţă grevă de avertisment pe 12 noiembrie şi generală pe 16 noiembrie!

Sindicatele de la Metrou au anunţat astăzi că angajaţii de la Metrou ar putea intra în grevă generală pe termen nelimitat, începând din 16 noiembrie. Decizia a fost luată după ce negocierile dintre sindicalişti şi patronat au eşuat.

Metroul bucureştean va circula la capacitate minimă joi, 12 noiembrie, între orele 4,00 şi 6,00, urmând ca angajaţii să se afle în grevă de avertisment, a declarat luni, pentru Agerpres, Gheorghe Udrişte, director general Metrorex. 'Conform calendarului fixat de ei, am primit o hârtie că vom avea greva de avertisment la Metrou joi, între orele 4,00 şi 6,00', a precizat Udrişte. Trenurile de metrou vor circula, se pare, la doar o treime din intervalul normal de circulaţie. "Conducerea Metrorex nu are mandat pentru a discuta cu noi despre majorări salariale. Noi am realizat azi concilierea în prezenţa secretarului de stat Valentin Mocanu, de la Ministerul Muncii, şi, în condiţiile în care nu putem deci discuta despre majorări salariale, putem în 48 de ore să declanşăm greva de avertisment, iar în termen de şapte zile greva generală. Astfel, Metroul bucureştean ar putea să nu circule pe termen nelimitat, în intervalul 5.00-16.00, începând cu 16 noiembrie", a spus Ion Rădoi.

Acesta a precizat că sindicatele au solicitat o majorare salarială de 26,5% dar că se vor mulţumi şi cu o majorare salarială sub 20%. Potrivit lui Rădoi, începând de marţi, între orele 11.00-13.00, câte 200 de sindicalişti vor picheta sediul Guvernului. "Noi vom negocia cu reprezentanţii sindicatelor şi există o şansă pentru dezamorsarea situaţiei, dar trebuie găsit cadrul legislativ pentru acordarea unor majorări salariale, însă negocierile vor continua", a precizat director general Metrorex, Gheorghe Udrişte. (SILVANA CHIUJDEA)

CRONICA ROMÂNĂ

Pro Lex cere planificarea consecutiva a zilelor fara plata

Sindicatul politistilor Pro Lex considera ca trimiterea fortata a politistilor in concediu fara plata, coroborata cu deficitul de personal si lipsa logisticii minime necesare, constituie un atentat la ordinea publica si, implicit, la siguranta cetateanului.’’Politistii membri ai Sindicatului Pro Lex nu sunt de acord cu efectuarea concediului fara plata in orice conditii. Astfel, daca guvernantii ne trimit in concediu fara plata, nici politistii nu vor manifesta intelegere si cer planificarea consecutiva a celor 4 zile din fiecare luna. Inabilitatile guvernantilor ii determina pe politisti sa nu mai fie dispusi sub nicio forma la munca patriotica. (...) Nu vom mai accepta sub nicio forma munca fortata peste timpul normal de lucru de 8 ore’’, a precizat presedintele Pro Lex, Florin Valnei. (REDACȚIA)

Greva generala la Metrou, pe 16 noiembrie

De ce le e frica bucurestenilor, s-ar putea sa nu scape! Angajatii de la metrou ar putea declansa, la 16 noiembrie, o greva generala pe termen nelimitat, daca negocierile cu reprezentantii Metrorex privind cresterea salariilor vor esua, a declarat, ieri, liderul sindical Ion Radoi. “Azi (luni, n.r.) am avut o sedinta de conciliere cu reprezentantii Metrorex si cei ai Camerei de Munca si avem termen de sapte zile dupa care se poate declansa o greva generala. Nu am stabilit nimic acum si urmeaza sa mai negociem”, a spus Radoi dupa sedinta de conciliere intre sindicatele de la Metrou, reprezentantii Metrorex si cei ai Camerei de Munca Bucuresti, informeaza Mediafax. In cazul in care s-ar declansa greva generala, metroul ar urma sa circule doar o treime din program, respectiv intre orele 16.00 si 23.00. Totodata, Radoi a spus ca angajatii Metrorex vor picheta zilnic sediul Guvernului, incepand de marti, intre orele 11.00 si 13.00. Activitatea de la metrou nu va fi perturbata de tichetele din fata Guvernului, deoarece la acestea vor participa angajatii care au zile libere. Sindicalistii nu au putut ajunge la o intelegere cu administratia deoarece directorul general al Metrorex, Gheorghe Udriste, nu a primit din partea Guvernului un mandat de negociere. “Discutii vor mai urma si eu cred ca exista o sansa, pentru ca toata lumea stie ca speranta moare ultima. Trebuie sa ajungem la un procent de crestere salariala, inca nu am primit mandatul pentru astfel de negocieri”, a spus Udriste. Radoi a spus ca in cazul in care Guvernul ar retrage subventia pentru calatoria cu metroul, pretul unei cartele cu doua calatorii ar putea ajunge la opt lei. Reamintim ca saptamana trecuta angajatii de la metrou au organizat o greva spontana in statia Piata Unirii, dupa ce pe 29 octombrie, circa 700 de sindicalisti s-au adunat in fata Ministerului Transporturilor, pentru a protesta fata de refuzul administratiei Metrorex de a incepe negocierile pentru un nou contract colectiv de munca. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Concediul forţat, atentat la siguranţă  

ACUZAŢII. Sindicatele din poliţie susţin că trimiterea forţată a poliţiştilor în concediu fără plată, coroborată cu deficitul de personal constituie „un atentat la ordinea publică şi, implicit, la siguranţa cetăţeanului”. Asta, cu atât mai mult cu cât există nenumăte posturi de poliţie care deservesc mai multe comune şi în care lucrează un singur agent. În semn de protest faţă de măsura anunţată de executiv, sindicaliştii au anunţat că vor cere planificarea consecutivă a celor patru zile de concendiu fără plată pe care trebuie să le ia în fiecare lună. (REDACȚIA)
.
GÂNDUL

Joi dimineaţa, grevă de avertisment la metrou

PROTEST Trenurile de metrou nu vor circula joi dimineaţă între orele 4.00 şi 6.00, interval în care angajaţii Metrorex se vor afla în grevă de avertisment

Salariaţii sunt nemulţumiţi că nu pot încheia contractul colectiv de muncă. La prima strigare, sindicaliştii cer o majorare salarială de 26,5% pentru anul viitor, însă procentul este negociabil. Dacă nu se vor înţelege cu administraţia, sindicaliştii sunt hotărâţi ca săptămâna viitoare să intre în grevă generală, pe termen nelimitat, a declarat pentru Gândul preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi.

Nici majorarea salarială de 23% obţinută prin negociere anul trecut nu a fost pe placul Guvernului. Ministerul Finanţelor a ameninţat recent că angajaţii Metrorex ar putea fi nevoiţi să aducă de acasă diferenţa dintre salariul din 2008 şi cel din 2009, obţinută la negociere. (ADRIAN BĂRBULESCU)
ZIUA 

Greva la metrou

Metroul bucurestean va circula la capacitate minima joi, 12 noiembrie, intre orele 4.00-6.00, urmand ca angajatii sa se afle in greva de avertisment. Protestul ii va afecta insa doar o singura ora pe calatori, dat fiind faptul ca programul de circulatie a metroului incepe la ora 5.00. Sindicatele de la Metrou au anuntat, de asemenea, ca angajatii regiei ar putea intra in greva generala pe ter­men nelimitat, din 16 noiem­brie. Asta va insemna oprirea metroului intre orele 5.00 si 16.00, restul intervalului acoperind o treime de activitate, ce trebuie asigurata conform legii. Sindica­tele de la Metrou cer o majorare salariala de 26,5%, dar au anuntat ca se vor multumi si cu o majorare salariala sub 20%. (C.P.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Bugetarii vor avea concediu forţat doar 8 zile

Ministrul interimar al Finanţelor, Gheorghe Pogea, a anunţat astăzi că bugetarii vor avea până al sfârşitul anului concediu forţat doar opt zile, în loc de 10 cât se anunţase anterior. Măsura a fost luată pentru a se economisii bani la buget.

Bugetari urmează să îşi ia câte patru zile în noiembrie şi decembrie. În urma aplicării parţiale a concediului fără plată, statul va economisii 80% din suma propusă iniţial, de 1,6 mld lei. "În mod normal, pentru ca legea să fi produs efectele fiscale în acest an, ar fi trebuit să fie luate zilele de concediu în lunile septembrie, octombrie şi noiembrie, dar acum nu mai pot fi luate aceste măsuri decât în noiembrie şi decembrie. Pe noiembrie, patru zile pot fi luate, sigur şi în decembrie", a declarat Pogea, citat de NewsIn.

El a precizat că guvernul lasă la latitudinea ordonatorilor principali de credite să aleagă forma în care poate fi aplicată legea, explicând că există posibilitatea aplicării unui program de lucru redus, a trimiterii angajaţilor în zece zile de concediu sau a aplicării unei combinaţii între programul redus şi zile de concediu. "Măsura trebuie aplicată în spiritul legii şi mai mult de patru zile pe lună (de concediu fără plată n.r.) nu putem să dăm, dar dacă sindicatele se pun de acord cu instituţiile să ia zece zile de concediu fără plată, sigur că ar fi bine", a afirmat Pogea. Ministrul a precizat că până la finalul anului nu mai pot fi făcute reduceri de cheltuieli de 1,6 miliarde lei prin aplicarea acestei măsuri şi va fi vorba de mai puţin "cam cu 20%". (MIHAELA STOICA)

GARDIANUL

Avertisment - Dupa 1 ianuarie 2010 va urma „Jihadul“ in sectorul bugetar

Adevarata dimensiune a crizei economice si financiare in Romånia se va vedea abia de anul viitor, insa aceasta va fi dublata si triplata de crizele produse de decidenti, considera Ionel Blanculescu, consultant financiar si fost sef al Agentiei de Valorificare a Activelor Bancare (AVAB). Potrivit acestuia, indiferent ce guvern va veni dupa 1 ianuarie, va trebui “sa taie in carne vie”. Astfel, ne vom confrunta cu disponibilizari masive in special in sectorul bugetar, in timp ce sectorul privat va continua ajustarea pe care deja a inceput-o. Totodata, Blanculescu avertizeaza ca economia nu va mai reveni la dimensiunile dinainte de declansarea crizei, iar banul nu va mai fi niciodata atåt de ieftin cum a fost inainte.

“Ca orice criza sau ca orice stare, pentru ca aceasta sa fie inteleasa trebuie cunoscute cauzele. Cea mai mare deficienta la momentul acesta este ca analistii, sau poate ca analistii o fac, dar politicienii nu o agreeaza, nu incearca sa identifice cauzele care au condus la declansarea crizei. In ultimii 20-30 de ani de dezvoltare accelerata, infrastructura industriala, financiara, bancara, educationala etc. mondiala a fost creata fara o baza sustenabila, netinând cont de faptul ca aceasta trebuia sa fie si sustinuta de o cerere si o nevoie reale de piata. Practic, dezvoltarea s-a bazat pe masurarea dorintei si nu a putintei”, ne-a explicat Ionel Blanculescu. Potrivit lui, in momentul in care s-a rupt legatura intre finantator si client, abia atunci s-a putut vedea clar ca aceasta infrastructura a fost creata fara sa fie sustinuta de realitate si s-a constatat ca infrastructura globala are un supliment de 30-40%, care trebuie eliminat. „Pana nu este eliminata aceasta «tumora», care consuma resurse, nu poti sa ai pretentia ca lucrurile sa inceapa sa mearga. Cei care afirma «peste un an, doi, 6 luni, trimestrul viitor vom scapa de criza» sunt fantezisti si nu au viziune. Daca ai viziune, iti dai seama ca pana cand nu se elimina surplusul de infrastructura nu vom ajunge la normalitate. La situatia dinainte nu se va mai ajunge insa, niciodata banul nu va mai fi atat de ieftin cum a fost. S-a terminat, a fost o etapa”, a subliniat consultantul financiar. 

Nucleul dur al crizei va dura 3-5 ani

In acest moment se elimina parti din surplus, considera Blanculescu, intrucat companiile ajung singure la o asemenea concluzie, fiind impinse de situatie sa ia decizii in consecinta. In opinia analistului, nucleul dur al acestei crize va dura intre 3 si 5 ani incepand din 2009, dupa care inca o perioada de timp vor fi diverse efecte ale crizei. De fapt, vom asista la o metamorfozare a crizei, adica la trecerea acesteia prin mai multe stari. „In momentul de fata toate companiile mari incep sa se restranga, insa pana cand se va elimina surplusul va dura”, a mai afirmat Blanculescu, subliniind ca procesul va fi unul dureros. Din acest punct de vedere, reconversia profesionala a angajatilor care vor fi disponibilizati ar trebui sa fie prioritatea guvernului care va veni. „Politicul ar trebui sa se gandeasca cu viziune si sa pregateasca de pe acum forta de munca pentru reconversia profesionala. Lucrul acesta ar trebui sa fie valabil si la stat. Stim ca va urma «Jihadul», sa nu cumva sa creada cineva ca, de la 1 ianuarie, in sectorul bugetar va mai continua situatia de acum. Acolo trebuie eliminat. Pentru ca, de fapt, toata miza la momentul acesta a acordului cu FMI este obtinerea de bani, in special pentru salarii bugetare. Stim ca e electoral si ca toate sunt tinute intr-o stare de asteptare pana la momentul alegerilor, dar din ianuarie lucrurile se vor schimba radical”, a mai spus fostul sef al AVAB. El a criticat planurile anticriza atat europene, cat si american, care au prevazut infuzia de capital intr-un sistem financiar afectat in proportie masiva de active toxice. Politicienii impreuna cu bancherii au o relatie foarte stransa bazata pe cooperare, colaborare si ajutor reciproc, iar in momentul declansarii crizei, in loc sa se aplice planuri normale anticriza, s-au aplicat contraplanuri. In loc sa extirpe «tumora», sa se vada care sunt cauzele, s-a preferat ca aceasta sa fie alimentata prin mii de miliarde de dolari, iar rezultatul, de fapt nonrezultatul, se vede astazi. Daca s-ar fi mers de la inceput pe eliminarea cauzelor, efectele crizei ar fi fost micsorate, fara un impact foarte mare asupra societatii (eronat „to be, to fail”)”, considera analistul. In opinia lui, acum ne confruntam cu un impact foarte mare „pentru ca societatea a fost lovita exact la ce o doare mai rau - echitate, moralitate etc., aceasta neagreand in nici un fel ca vinovatii crizei  sunt aceiasi care gestioneaza miile de miliarde platite de contribuabili”. Potrivit lui Blanculescu, singura masura anticriza adevarata luata de Guvernul roman este „contractarea imprumutului cu FMI, nu pentru imprumut in sine, ci pentru dimensiunea de control pe care Fondul o exercita asupra guvernului. 

„FMI este un organism financiar, un organism de control care functioneaza dupa niste standarde. Aceste standarde ar fi trebuit sa fie impuse si de guvernul nostru. De fapt, la noi, abia din ianuarie 2010 se va devoala adevarata proportie a crizei economice si financiare care ne-a atins, insa aceasta va fi dublata si triplata de crizele pe care le-am produs noi. Pana atunci suntem intr-un fel anesteziati, insa din ianuarie 2010 vom constata realitatea cruda”, a mai adaugat Ionel Blanculescu. 

20 de miliarde de euro datorie inseamna amanetarea viitorului

Toate imprumuturile care au fost luate de catre state, de catre companii, la un moment dat se vor intoarce impotriva intereselor celor care le-au acordat si a beneficiarilor, a subliniat fostul presedinte al AVAB. „Spre exemplu, noi ne-am imprumutat de circa 20 de miliarde de euro. Primul-ministru spune ca ne-am imprumutat de un buget in plus. Deci, de fapt, noi am consumat in 2009 inca un buget. Va fi foarte greu. Guvernul care va veni va taia in carne vie pentru ca nu are alta solutie. Odata ce s-a ajuns la un asemenea nivel al pierderilor: minus 8% contractie economica plus imprumutul de la FMI, adica grad mare de indatorare, cu greu ca stat te vei mai putea imprumuta la costuri rezonabile, dispunand de o bonitate si o solvabilitate din ce in ce mai reduse. 2010 va fi un an de sacrificiu pentru Romania, indiferent ce guvern va fi”, a concluzionat Ionel Blanculescu. (MADALINA DICU)
Concediile fara plata au devenit obligatorii

Legea salarizarii unitare în sistemul bugetar si legea care se refera la reorganizarea agentiilor guvernamentale si prevede acordarea unor zile de concediu fara plata bugetarilor au fost publicate ieri în Monitorul Oficial, odata cu decretele de promulgare semnate de presedintele Traian Basescu. Guvernul Boc si-a asumat raspunderea în Parlament pe cele doua acte normative, dar aplicarea lor a fost întârziata de contestatiile depuse la Curtea Constitutionala de reprezentantii opozitiei. Ambele legi sunt impuse de Acordul cu FMI si reprezinta conditii pentru virarea celei de-a treia transe din împrumutul contractat de România de la institutiile financiare internationale. Cele doua legi prevad acordarea de zile de concediu fara plata bugetarilor, pâna la finele anului, si reorganizarea agentiilor si autoritatilor guvernamentale, fie prin comasare, fie prin desfiintare. Zilele de concediu fara plata pot fi acordate în lunile noiembrie si decembrie, dupa promulgarea Legii privind reorganizarea unor institutii publice, reducându-se numarul acestora proportional cu timpul ramas pâna la finalul anului, a declarat secretarul de stat in Ministerul Muncii Mihai Seitan. În ceea ce priveste reorganizarea agentiilor guvernamentale, Seitan a declarat ca trebuie modificate actele normative privind organizarea fiecarei institutii în parte. Unele dintre aceste acte normative sunt hotarâri de guvern si pot fi modificate de Cabinetul demis tot prin HG, dar majoritatea sunt legi, iar pentru acestea din urma trebuie gasita o formula juridica. Un guvern demis poate emite doar hotarâri de guvern, neavând posibilitatea de a adopta ordonante sau de a aproba proiecte de lege. (AL. CALMACU)
ZIUA 

Opt zile fara plata

Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, a afirmat ieri ca, in perioada ramasa pana la finalul acestui an, bugetarii mai pot lua cel mult opt zile de concediu fara plata, respectiv cate patru zile in noiembrie si decembrie. Astfel, statul va economisi 80% din suma propusa initial (de 1,6 miliarde lei), adica 1,28 miliarde de lei. Pe de alta parte, potrivit liderului Pro Lex, Florin Valnei, politistii, functionarii publici si personalul contractual din MAI vor avea, in lunile noiembrie si decembrie, cate patru zile fara plata, in timp ce cadrele militare in activitate, soldatii si gradatii voluntari, vor avea cate sase, respectiv patru zile fara plata. Planificarea concediilor fara plata va fi efectuata cu acordul sindicatelor din politie. (C.S.)
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