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STIREA ZILEI

Profesorii vor primi note de la colegi, directori, părinţi, elevi şi de la primărie

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Directorul de şcoală, numit pe patru ani

Directorii de şcoală vor fi numiţi de către primari, iar inspectorii şcolari vor primi numirea în funcţie de la Ministerul Educaţiei, potrivit unui proiect de  modificare a legislaţiei învăţământului făcut de ministerul de resort. De asemenea, directorii de şcoală vor încheia un contract de management cu primarul, pe o perioadă de patru ani.

Profesorii vor fi angajaţi în urma unui concurs ţinut la şcoală, şi nu în urma examenului naţional de titularizare, cum se întâmplă în prezent. Potrivit proiectului, dascălii care vor ocupa posturile didactice vor deveni titulari în sistemul naţional de învăţământ. În cazul în care, în urma concursului ţinut la şcoală, locurile  vacante nu se vor ocupa, atunci directorii le vor comunica inspectoratelor, care vor organiza concurs de suplinire. 

O altă modificare, propusă de minister, se referă la modul de conducere al şcolii. Potrivit proiectului, şcoala va fi condusă de un consiliu de administraţie  din care vor face parte o treime  reprezentanţi ai şcolii, o treime reprezentanţi ai asociaţiilor de părinţi şi o treime reprezentanţi ai autorităţilor locale. Directorul şi adjunctul său nu vor mai face parte obligatoriu din consiliul de administraţie. 
Andronescu va sesiza organele abilitate în cazul manualului "Măiestrie şi strălucire divină în biosferă"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat astăzi că va sesiza organele abilitate să verifice cazul manualului alternativ de biologie "Măiestrie şi strălucire divină în biosferă", editat de Casei Cărţii din Oradea şi destinat dezvoltării teoriei creaţioniste împotriva celei evoluţioniste, informează NewsIn.

Ministerul Educaţiei spune că manualul  "Măiestrie şi strălucire divină în biosferă", destinat dezvoltării teoriei creaţioniste împotriva celei evoluţioniste, nu este aprobat prin ordin de ministru pentru folosirea la ore. În ciuda acestui fapt, manualul este utilizat în mai multe şcoli cu profil teologic.

"Cartea respectivă nu este un manual şi nu a fost aprobatã ca atare de minister. Pe manualele omologate de Ministerul Educaţiei se precizează ' aprobat prin Ordinul de Ministru nr. …. '  (număr format din 4 cifre). În schimb, pe cartea menţionată apare formularea 'Avizat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării cu nr. 71817'.  Prin urmare, considerăm afirmaţiile făcute drept o dezinformare inacceptabilă", anunţă Ministerul Educaţiei.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei nu au făcut, însă, niciun fel de precizare cu privire la existenţa unui aviz primit de "Măiestrie şi strălucire divină în biosferă", în 2002, în baza căruia respectiva carte poate fi folosită în şcoli.

Cartea "Măiestrie şi strălucire divină în biosferă" a apărut în 2002 şi se află, deja la o a doua ediţie. "Cunoştinţele de biologie te vor ajuta să vezi, să auzi, să afirmi că fiecare celulă, fiecare frunză, fiecare insectă sau oricare organism strigă prin limbajul complexităţii: Dumnezeu m-a creat. Numele Dumnezeului nostru se doreşte a fi proslăvit prin acest manual", se spune la începutul volumuui, care abundă pe fiecare pagină, în meditaţii religioase şi este destinat, potrivit autorilor, elevilor de clasa a IX-a.

Societatea civilă este împotriva folosirii unor astfel de manuale în şcoală. "Manualul are avizul nr. 71817 din 2002 şi a fost reeditat în 2006. Un astfel de aviz al Ministerului Educaţiei pentru un manual creaţionist de biologie este o premieră absolută în spaţiul ţărilor membre ale sau candidate la Uniunea Europeană şi, probabil, în întreaga Europă. El denotă o completă abdicare de la menirea învăţământului şi anume aceea de a prezenta elevilor, la orele de ştiinţe, cunoştinţele şi teoriile ştiinţifice eliberate de orice conţinut ideologic sau dogmatic", spun membrii Asociaţiei Umaniste Române (AUR), care citează Rezoluţia Consiliului Europei nr. 580/2007 privind pericolele creaţionismului în Educaţie.

Reprezentanţii editurii au spus că nu văd nicio problemă în publicarea unei astfel de cărţi, pentru că doar un manual alternativ.

Anul trecut, mai multe manuale de religie au declanşat un veritabil scandal după ce societatea civilă a reclamat conţinutul lor. Unul dintre manuale, de pildă, prezenta păcatul şi consecinţa acestuia, pedeapsa, într-o cheie excesiv de crudă şi morbidă pentru vârsta copiilor cărora le era adresat. În luna septembrie, Ministerul Educaţiei a precizat că, pentru anul şcolar 2008-2009, a fost revizuită programa şcolară, iar profesorilor de religie li s-a recomandat să omită, la ore, pasajele incriminate de societatea civilă. (REDACŢIA)

Ministerul Educaţiei nu ştie să se fi semnat diplome universitare false în cadrul instituţiei

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au spus, astăzi, că instituţia nu a fost informată de existenţa unor titluri universitare false acordate de Universitatea Naţională de Apărare "Carol I" şi de nicio anchetă începută de Ministerul Apărării în luna ianuarie.

"Vom verifica existenţa unor astfel de probleme, dar noi nu am fost informaţi de nicio insituţie despre nicio anchetă la Universitatea Naţională de Apărare "Carol I" sau la Ministerul Educaţiei. Am aflat şi noi din presă", spun reprezentanţii ministerului, citaţi de NewsIn.

Potrivit Ministerului Apărării, instituţia a început o anchetă la universitate pe 5 ianuarie, la o solicitare înaintată de Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA) la începutul lunii octombrie a anului trecut, urmând ca DNA să primească rezultatele invesigaţiei.

Reprezentanţii Universităţii Naţionale de Apărare "Carol I" spun că investigaţia este în curs, iar anchetatorii nu fac publice informaţii despre numele persoanelor care au primit diplome, numărul acestora sau despre membrii comisiilor de atestare a diplomelor. Surse universitare spun că titlurile academice duc la majorări salariale semnificative, care ajung la până la 18% pentru doctori. 

DNA a precizat astăzi că pe rolul Direcţiei se află înregistrat un dosar penal în care se fac verificări cu privire la modul în care au fost acordate titluri didactice universitare în perioada 2002 -2008, în cadrul Universităţii Naţionale de Apărare Carol I. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Profesorii vor primi note de la colegi, directori, părinţi, elevi şi de la primărie

Ministerul Educaţiei şi sindicatele au finalizat criteriile de performanţă pe baza cărora va fi evaluată activitatea cadrelor didactice. În funcţie de calificativul primit (S, B, FB), fiecare profesor îşi va putea negocia salariul.
Specialiştii Ministerului Educaţiei, împreună cu sindicaliştii şi experţii Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar, au finalizat criteriile de performanţă pentru evaluarea cadrelor didactice. Indicatorii sunt subiect de discuţie de anul trecut, când sindicatele au cerut o modalitate de diferenţiere a salariilor în funcţie de performanţa profesională, astfel încât să fie eliminate situaţiile în care un profesor bătrân care nu mai are rezultate bune să câştige mai bine decât unul tânăr, care îşi dă interesul.

 Astfel, potrivit criteriilor, toţi profesorii vor fi analizaţi în patru etape: autoevaluarea, evaluarea colegilor, a directorului şi stabilirea calificativului în cadrul Consiliului de Administraţie al şcolii. Publicitate

 La această fază participă membrii consiliului, care sunt părinţi, profesori, elevi şi reprezentanţi ai comunităţii locale. Testările nu se vor da doar pe hârtie, ci şi în faţa Consiliului de Administraţie, sub forma unui interviu, „în care se va completa şi fişa finală de evaluare, prin medierea diferenţelor existente între cele trei aprecieri. Pe baza dovezilor prezentate se va stabili calificativul final“, se arată în documentul final care se află pe masa ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Evaluările cuprind tot ce ţine de viaţa de profesor, de la activitatea la oră şi până la felul în care acesta apără imaginea instituţiei, şi sunt concretizate în puncte. Cel mai mare scor, de 30 de puncte, se va da pentru performanţa profesorului de a-şi realiza efectiv programa şcolară. Adică evaluatorii vor verifica dacă profesorul este punctual la ore şi dacă realizează întocmai şi la timp activităţile planificate, dacă utilizează manualele şi dacă le asigură elevilor cunoştinţe aplicabile în viaţa de zi cu zi. Va conta şi dacă profesorul predă ţinând cont de „particularităţile geografice, demografice, etnice, economice, sociale şi culturale ale comunităţii din care face parte şcoala“, se precizează în document. Tot pentru acest domeniu de evaluare profesorul trebuie să-şi adapteze limbajul la mediul de provenienţă şi la nivelul cunoştinţelor elevilor. Mai mult, va fi notat şi dacă respectă prevederile legale privind drepturile copilului şi ale omului.

Profesorul va primi încă 20 de puncte dacă îşi notează corect elevii şi dacă aceştia sunt mulţumiţi. Tot 20 de puncte primeşte şi dacă participă la cursuri de formare profesională sau dacă utilizează biblioteca şi alte centre de documentare. Câte 10 puncte va mai câştiga pentru următoarele domenii: contribuţia la activitatea generală a şcolii şi la promovarea imaginii ei, realizarea de activităţi extraşcolare şi dacă îşi proiectează eficient programa şcolară.

Pentru a primi calificativul „foarte bine“, care reprezintă minimum nota 8, profesorului i se pun şi condiţii. Trebuie să primească această notă la cel puţin patru domenii de performanţă. Iar „satisfăcător“ va primi dacă este notat astfel la toate domeniile. Însă va fi un profesor „nesatisfăcător“ dacă acest calificativ este obţinut la cel puţin un domeniu din cele şase.

Însă, potrivit profesorului Adrian Costache, de la Colegiul “Sfântul Sava”, evaluarea făcută de directori, “pentru a fi corectă, trebuie să fie limitată ca pondere în nota finală, de maximum 10-15 puncte”. Tot el consideră că analiza colegilor este “de tip socialist”. “Pentru mine, cheia evaluării unui profesor constă în rezultatele obţinute de elevi pe competenţele de bază, adică, de exemplu, la limba română, dacă elevul este în stare să înţeleagă un text”.

Evaluarea se va face după încheierea anului şcolar, după care se vor lua şi decizii pe baza ei. Cel cu punctajul final de „nesatisfăcător“ va fi obligat să se înscrie „într-un program de formare adecvat pentru corectarea punctelor slabe identificate“, iar evaluarea se va repeta după un semestru. Pentru calificativul general „satisfăcător“, salariul va rămâne la nivelul anterior, până la următoarea evaluare. Obţinerea calificativelor generale „bine“ şi „foarte bine“ va conduce la majorări salariale, care vor fi determinate prin negociere. Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLÎ), spune că deocamdată nu se ştie cum se va face negocierea, nici cu cine. „Aceste criterii au fost gândite în principiile descentralizării. Vom vedea cum se va prinde şi în legea salarizării unice a bugetarilor, dacă vor fi procente din venit sau altfel“, a spus Liviu Pop. Alţi sindicalişti susţin ideea să existe un salariu de bază la care se adaugă o parte de venit calculată în funcţie de performanţă.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu a vrut să discute despre aceste criterii „până când nu sunt analizate în Comisia de dialog social“. (IULIANA GĂTEJ)

Biologia lui Dumnezeu pentru clasa a IX-a

Elevii de clasa a IX-a de la liceele teologice pot învăţa biologia în spirit creaţionist, şi nu pe cea a lui Darwin. 

Ministerul Educaţiei a avizat în 2002 un manual opţional denumit Manualul "Măiestrie şi strălucire divină în biosferă", al editurii orădene Casa Cărţii, destinat dezvoltării teoriei creaţioniste şi "proslăvirii numelui lui Dumnezeu". În 2006 a apărut a doua ediţie.

Manualul abundă în citate din Biblie. Unghiul de abordare al auxiliarului este explicit încă de la pagina 3, unde se spune: “Cunoştinţele de biologie te vor ajuta să vezi, să auzi, să afirmi că fiecare celulă, fiecare frunză, fiecare insectă sau oricare organism strigă prin limbajul complexităţii: «Dumnezeu m-a creat!». (…) Numele Dumnezeului nostru se doreşte a fi proslăvit prin acest manual”.

La pagina 9, mass-media şi canalele tv ştiinţifice sunt definite ca instrumente de propagandă a teoriei evoluţioniste. “Departe deci de a fi neutre, mass-media sunt de cele mai multe ori exponentul principal - din umbră - al teoriei evoluţioniste. Celebre canale de televiziune, cum ar fi Discovery Channel şi Animal Planet, prestigioase reviste de ştiinţe ale naturii, cum ar fi «Nature» şi «National Geographic», au devenit instrumente de bază pentru propagarea evouţionismului. Atunci când copiii petrec ore în şir în faţa acestor canale de televiziune, conştientul şi subconştientul lor sunt bombardate de informaţiile şi terminologia evoluţionistă, pe care cu timpul mintea lor în formare le va asimila ca adevăruri. S-ar părea că toată lumea uită că evoluţionismul nu este cu nimic mai mult decât o simplă teorie. O teorie doar, părerea unor indivizi dintre care cel mai cunoscut este Charles Darwin, care a avut ca scop principal înlocuirea conceptului biblic creştin al Creaţiei Divine.”

Cartea conţine şi exerciţii despre păcat şi virusul HIV. În chenarul intitulat “Exprimă-ţi convingerile”, vizavi de textul alăturat: “Este un moment potrivit să mulţumim Creatorului pentru sistemul de apărare (limfocite etc.) cu care ne-a înzestrat organismul? Are legătură transmiterea virusului HIV cu păcatul?”. Această întrebare are şi o notă de subsol: “Păcatul = sfidarea lui Dumnezeu prin călcarea poruncilor divine”. La capitolul “Virusurile” este scris: “Fereşte-te de viroze prin: (...) - trăirea conform valorilor morale divine: comportament, atitudini, motivaţii etc. Izvorâte din legile şi poruncile divine”.

Inspectorul de biologie din cadrul Ministerului Educaţiei, Traian Şeitan, explică faptul că această carte “nu este un manual care să fie aprobat de minister, ci este un auxiliar avizat. Noi suntem obligaţi să avizăm şi o planşă dacă este corectă din punct de vedere ştiinţific, pentru că este o piaţă liberă. Partea de religie nu intră în discuţie pentru noi, iar cartea pentru elevii de clasa a IX este corectă”.

Inspectorul crede că “ar trebui daţi în judecată cei de la editură pentru că nu au mai precizat pe copertă că este destinat pentru liceele teologice”. “La prima ediţie au scris, dar văd că pe a doua nu şi nu au respectat dispoziţiile referatului făcut de comisia de evaluare atunci când a fost avizat”, susţine Traian Şeitan. Printre autorii manualului se numără teologii Iosif Ţon, preşedinte al Societăţii Române a Misionarilor între 1981 şi 2004, Ioan Chirilă, decanul Facultăţii de Teologie Ortodoxă din Cluj-Napoca, şi biologii Maria Popa, Lorena Sfercoci şi Cornelia Bugnărug.

Remus Cernea, preşedintele Asociaţiei Umaniste din România, care a făcut cunoscut acest manual, spune că nu ştie dacă manualul e folosit în licee, “însă se comercializează pe multe site-uri”. (iuliana gătej)

CURENTUL
Cooperativa „Munca în zadar“      

Autorii de manuale, revoltaţi că au muncit degeaba în acest an

Uniunea Editorilor din România (UER) îi solicită ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, să ceară public scuze autorilor de manuale care în acest an se pare că au muncit degeaba. „În luna septembrie a anului trecut, editorii au fost anunţaţi că în 27 aprilie 2009 vor avea loc licitaţii pentru disciplinele Română, Matematică, clasele a VII-a, şi Istorie şi Geografie, clasele a VIII-a. Acelaşi lucru ne-a fost comunicat şi în luna februarie a acestui an. Autorii de manuale care colaborează cu noi au început să scrie manualele. Numai că nici până la ora actuală Ministerul Educaţiei nu ne-a prezentat caietul de sarcini, iar pe la colţuri se şuşoteşte că aceste licitaţii nu vor mai avea loc în acest an. Suntem conştienţi că, probabil, aceste licitaţii nu se vor mai ţine, dar vrem să ştim ceva clar de la Ministerul Educaţiei“, au declarat, revoltaţi, reprezentanţii UER. Aceştia susţin că, astfel, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi directorul Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţămåntul Preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei, Cristian Mirescu, şi-au bătut joc de munca autorilor de manuale. Editorii spun că în acest fel „o să-i pierdem pe toţi autorii serioşi de manuale, care şi aşa sunt puţini“. Autorul de manuale Sofia Dobra spune că manualele de limba şi literatura română au un număr mai mic de pagini decât cele de istorie, geografie sau limbi materne, ceea ce este „anormal“. În opinia sa, aceste lucruri impun existenţa la clasă a fel de fel de caiete: „Dacă am avea mai multe pagini la materiile principale nu ar mai fi nevoie ca părinţii să cumpere caiete şi alte cărţi şcolare suplimentare. La clasa a VII-a există manuale de limba şi literatura română care au 190 de pagini, în timp ce manualele de limbi materne au 400-500 de pagini. Istoria şi Geografia au cel mult două culori, ceea ce nu este normal. Cartea nu poate fi tratată precum un sac de cartofi, adică achiziţionăm manualul cel mai ieftin, dar prost, aşa cum face Ministerul Educaţiei“. Sofia Dobra a adăugat că este de acord ca în acest an să nu se organizeze licitaţii, „însă acest lucru trebuia spus din timp pentru ca autorii de manuale să nu mai muncească degeaba. Ministrul Educaţiei putea declara că se schimbă din nou programele la clasele a VII-a sau a VIII-a sau că nu mai vrea să schimbe actualele manuale deoarece se gândeşte la un alt sistem de admitere în licee şi, ca urmare, lasă pentru un an, doi, trei manualele de la aceste clase la fel ca acum. Dar dânsa nu a zis nimic“. Totodată, aceasta este de părere că „în momentul descentralizării, şcolile ar trebui să aibă fonduri pentru achiziţionarea de manuale, fără a se mai organiza licitaţii la nivelul Ministerului Educaţiei. Şi tot din aceste fonduri, şcolile ar trebui să achiziţioneze şi caietele suplimentare pentru elevi“. Pentru tot acest haos creat, UER cere demisiile ministrului Ecaterina Andronescu şi directorului Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţămåntul Preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei, Cristian Mirescu. (gabriela vlăsceanu)
Cifre de şcolarizare în funcţie de piaţa muncii      

Programa şcolară trebuie adaptată la specificul localităţii şi la meseriile solicitate pe piaţa muncii la nivel local. Astfel, companiile vor putea recruta mai uşor forţa de muncă în raport cu necesităţile. Premierul Emil Boc a afirmat că „la ora actuală, sistemul de învăţămånt lucrează într-un sistem paralel faţă de piaţa muncii, care are cu totul şi cu totul alte nevoi“. În viitor, însă, în urma descentralizării, se va lăsa la latitudinea autorităţilor locale, respectiv a inspectoratelor şcolare judeţene, să-şi poată stabili cifra de şcolarizare în funcţie de nevoile locale de pe piaţa muncii. (REDACŢIA)
Mai puţine ore pentru disciplinele tehnologice      

După negocierile privind programa şcolară, de la Ministerul Educaţiei, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu, a declarat, ieri, că „deocamdată s-a stabilit diminuarea numărului orelor până la 30, cu excepţia claselor a IX-a şi a XI-a. S-au scos nişte ore de la a doua limbă străină şi din disciplinele tehnologice“. În ceea ce priveşte orele de sport, Ciosu a precizat că „unii elevi nu vor putea să facă trei ore de sport, cum a declarat ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu, ci vor rămâne la o singură oră. Elevii vor face trei ore de sport, însă nu toţi sunt capabili să facă performanţă şi, prin urmare, vor face o singură oră“. Pe de altă parte, elevii claselor a XII-a „vor studia istoria alternativ cu geografia“. Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu susţine în continuare că „reducerea numărului orelor la liceu este necesară“. Negocierile pe această temă vor continua săptămâna viitoare. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Istoria rămâne materie de clasa a XII-a  

Elevii de clasa a XII-a de la lice ele cu profil tehnologic şi de la şcolile de arte şi meserii vor învăţa în continuare istoria românilor. 

După lungi discuţii avute ieri cu sindicaliştii, la Ministerul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a hotărât ca orele de istorie făcute în ultimul an de liceu să nu fie scoase din programa şcolară. „La început discutasem să se alterneze, de la o săptămână la alta, ora de istorie cu cea de geografie. Am obţinut până la urmă ca obiectele respective să aibă fiecare câte o oră pe săptămână”, a spus Teodor Fîrţonea, preşedintele executiv al Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

Orele de dirigenţie nu vor mai face parte din orarul elevilor de liceu, dar vor exista, în afara programului zilnic, activităţi de consiliere centrate pe elevii care au probleme. 

La aceste activităţi extracurriculare, copiii nu vor primi absenţe, dar profesorii le au trecute în fişa postului şi, în zilele în care le desfăşoară, vor fi obligaţi să le treacă în condică. „Nu e obligatoriu să fie prezenţi toţi copiii unei clase la aceste activităţi. Poate vor fi chemaţi anumiţi elevi, care au probleme, împreună cu părinţii. În altă săptămână se pot organiza activităţi de educaţie rutieră, altădată poate vine psihologul”, a explicat Fîrţonea. 

După reorganizarea programei şcolare, elevii de liceu vor avea, în medie, 30 de ore pe săptămână. (ANDREEA ARCHIP)

DEZBATERE EVZ: Mai avem nevoie de istorie?  

Ministerul Educaţiei hotărâse, la începutul săptămânii, să elimine singura oră de istorie la clasele a XII-a de la liceele cu profil tehnic. Însă, după discuţiile de ieri dintre sindicalişti şi reprezentanţii ministerului, s-a decis ca elevii de la aceste colegii să studieze totuşi istoria, dar alternativ cu geografia, deci o dată la două săptămâni. În contextul în care Ministerul Educaţiei şi Cercetării a anunţat că măsura a fost impusă de numărul prea mare de ore şi de, celebra de-acum, programă aglomerată, ne întrebăm totuşi de ce decizia Ministerului s-a oprit asupra acestei discipline şi nu asupra alteia.

La auzul ştirii, unii s-au arătat îngroziţi şi au vorbit despre un „popor fără istorie”. Bun sau rău, trecutul nu ni-l poate lua nimeni, însă la ce ne-ar mai folosi el dacă tot mai mulţi dintre noi îl uităm. 

Istoria, o simplă înşiruire de date?

Alte voci au întâmpinat cu mulţumire decizia venită de sus, apreciind că nişte elevi de la colegii tehnologice, care se pregătesc pentru o meserie fără prea multe implicaţii intelectuale, nu au nevoie orele plictisitoare de istorie. 

Şi ajungem astfel la o altă problemă ivită în timpul discuţiilor din ultimele zile: ce şi cum li se predă copiilor la orele de istorie. A reuşit disciplina istorie, după 1989, să iasă din închistarea şi mistificările în care fusese încorsetată în timpul regimului comunist? 

Poate că unii dintre români sunt atât de sătui de lecţiile în care Ceauşescu era prezentat drept cel mai vajnic urmaş al lui Burebista, încât repulsia faţă de istorie s-a perpetuat şi după prăbuşirea regimului. Alţii i-au acuzat pe profesori că nu au predat niciodată la şcoală „istoria adevărată”, ci numai stereotipuri patriotarde menite să ne crească respectul de sine. Dacă este aşa, îi mai pregăteşte istoria pe copii pentru “meseria” de cetăţeni sau nu face altceva decât să-i îndoctrineze? Îi învaţă doar să fie mândri şi totodată frustraţi de un trecut glorios, imposibil de atins acum, sau să-şi îndrepte privirea spre viitor? (ANDREEA DOGAR)
Protest cu Băsescu gonflabil pentru orele de sport  

Câteva zeci de elevi, însoţiti de părinţi sau bunici, s-au adunat, astăzi, în Piaţa Victoriei, pentru a protesta împotriva deciziei Ministerului Educaţiei de a reduce numărul orelor de sport pentru elevii de liceu. Grupul de protestatari va depune un memoriu la Guvern. Marşul acestora se va bucura de prezenţa mai multor vedete ale sportului românesc. 

Manifestanţii au venit cu pancarte cu mesaje ca "Da sportului! Da sănătăţii" şi "Mens sana in corpore sano". Cel mai impresionant este un manechin gonflabil uriaş, reprezentând un om obez, pe care scrie "Scutit de educaţie fizică". Capul manechinului îl imită pe cel al preşedintelui Băsescu. Începând cu anul şcolar 2009-2010, liceenii nu vor mai avea două ore de sport obligatorii, ci doar una. Totuşi, elevii pot opta pentru alte două ore de educaţie fizică, deoarece materia a fost inclusă în aria extracurriculară. 

Ce cred medicii

Medicii susţin însă că tinerii ar trebui îndemnaţi de stat să facă sport. Astfel, sistemul cu două ore obligatorii este socotit mai eficient decât cel propus de Ministerul Educaţiei. "Numărul mare al orelor de studiu trebuie dublat de mai multe ore de sport. După părerea mea, copilul ar trebui să facă măcar o oră de sport pe zi, fie că o face la şcoală sau în timpul liber. Sportul face bine metabolic, dormi mai bine, te ajută să înveţi mai bine. Şcoala nu încurajează copilul spre sport, iar părinţii nu au timp să se ocupe de îndreptarea copilului lor spre sport. Doar 5% dintre părinţi îşi încurajează copii în acest sens" - Luiza Vitan, medic endocrinolog la Spitalul Clinic de Copii "Grigore Alexandrescu". (DAN ARSENIE)
GARDIANUL
Manualele de biologie revin la «stiinta» secolului XVIII

Elevii claselor a IX-a si a X-a au ca variante de studiu la disciplina Biologie cate un manual ce cuprinde lectii despre creationism si evolutionism. Ecaterina Andronescu considera ca cele doua carti scolare au avize false, desi datarea acestora, anul 2002, apartine perioadei in care tot ea a fot ministru al educatiei. “Casa Cartii” este o editura evanghelica.

“Destoinicia lui Dumnezeu in creatia biologica este o sursa de invatatura, de apreciere si de multumire pentru lucrarile Sale” sau “Cunostintele de biologie te vor ajuta sa vezi, sa auzi, sa afirmi ca fiecare celula, fiecare frunza, insecta sau orice organism striga prin limbajul complexitatii: «Dumnezeu  m-a creat!»”, sunt primele argumente din introducerile celor doua manuale de Biologie destinate elevilor de liceu din clasele a X-a si a IX-a, tiparite de editura Casa Cartii din Oradea. Amandoua volumele au aparut in 2006 si de ingrijirea lor s-a ocupat Maria Popa, profesor de specialitate iesit la pensie. Inca din prezentarea semnata de ea in manualul de clasa a IX-a aflam ca volumul este un “accesoriu curricular”, subintitulat “Maiestrie si stralucire divina in biosfera. In schimb, pe pagina de titlu a manualului de clasa a X-a, precizarea ca lucrarea este un accesoriu curricular, mai explicit, un material didactic auxiliar, nu mai exista, si nici precizarea ca volumul ar fi fost avizat de Ministerul Educatiei cu nr.71817 din 25.02.2002, asa cum se precizeaza in cel de clasa a IX-a. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a fost surprinsa de circulatia unor asemenea manuale in liceele de stat: “Pe manual scrie ca a fost avizat prin ordin de ministru cu nr.71.817. Un numar de OM cuprinde doar patru cifre, prin urmare este un fals. Cel mult putea sa fie un raspuns la o scrisoare, in nici un caz un ordin de ministru. In Romania exista pe piata foarte multe manuale neavizate de minister care sunt folosite in scoli. O solutie ar fi ca si cei care cumpara manuale sa se informeze, pentru ca listele cu titlurile acreditate sunt publicate pe site-ul ministerului”, a declarat Ecaterina Andronescu. Trebuie sa precizam ca, in 2002, institutia guvernamentala era condusa tot de catre Ecaterina Andronescu.

Evolutionismul, o teorie propagata de presa

In amandoua manualele se specifica faptul ca evolutionismul este prezentat ca fiind “o simpla teorie”, pe care elevii ar putea- o crede adevarata. Mai mult, autorii cartii sunt convinsi ca principala vina in promovarea teoriei lui Darwin o are mass-media: Departe deci de a fi neutra, mass-media este de cele mai multe ori exponentul principal -din umbra- al teoriei evolutioniste. Celebre canale de televiziune au devenit instrumente de baza pentru propagarea evolutionismului”.

Dumnezeu a descoperit vaccinul antigripal

La lectia privind “Sistemul digestiv si digestia la om”, dupa ce este prezentat stiintific aparatul digestiv, in coloana din dreapta paginii nr.49 din manualul de clasa a X-a, elevii pot citi negru pe alb urmatoarea tema de meditatie pentru acasa: “Observand structura dintilor, care sunt formati din radacina si coroana si tipurile de dinti la om (incisivi, canini, premolari si molari), potriviti regimului de hrana omnivor, recunosti ratiunea si destoinicia desavarsita a Creatorului in aceasta lucrare?”. Colegii lor mai mici dintr-a IX-a au ca tema de studiu, la pagina 33, o precizare care este redactata in felul urmator: “Dumnezeu in dragostea si mila Lui calauzeste omul pentru prevenirea virozelor prin: implinirea regulilor exprimate prin legile Lui; o viata echilibrata si sanatoasa; descoperirea unor vaccinuri (antigripal, antihepatic, antipoliomelitic)”. La lectia despre “sistemul respirator la om si animale”, manualul de clasa a X-a, la pagina 63, se cere elevilor sa explice si sa mediteze la urmatorul principiu: “Comenteaza integrarea alveolei in acinul pulmonar al acestuia, in sistemul respirator si, in sfarsit, in intregul organism. Analizand acest principiu, la nivelul sistemului respirator, poti aplica versetul biblic «Sa Te laude pe Tine, Doamne, toate lucrurile Tale»”.

Cartile se afla deja in bibliotecile liceelor

Manualele de Biologie, clasele a IX-a si a X-a, tiparite de editura Casa Cartii, se afla spre consultare in aproape toate bibliotecile liceelor din tara. “Lasand la o parte polemica dintre evolutionism si creationism, pot sa spun ca din punctul de vedere al continutului stiintific cele doua manuale sunt foarte documentate si au structurat foarte bine materia. Dupa cum se vede, comentariile crestine sunt incadrate in casete separate, astfel incat elevul sa poata face diferentele intre continutul stiintific si cel religios. Doresc sa precizez ca cele doua carti pot fi folosite ca materiale auxiliare”, ne-a precizat o profesoara de biologie de la un liceu bucurestean. “Casa Cartii” din Oradea, care a tiparit cele doua manuale, este o editura evanghelica, fondata in octombrie 2001. De pe site-ul firmei am notat urmatorul crez: “Credem cu tarie in potentialul creator al crestinilor evanghelici din Romania”.

Anul 2009, «Anul Darwin»

In 2009 se implinesc 200 de ani de la nasterea lui Charles Darwin si totodata 150 de ani de cand naturalistul si biologul britanic a publicat lucrarea “Originea speciilor”. Adunarea generala a International of Biological Sciences a hotarat ca anul 2009 sa fie sarbatorit ca “Anul Darwin”. Fondator al teoriei evolutioniste, omul de stiinta britanic este cel care a demonstrat ca speciile evolueaza de-a lungul timpului din stramosi comuni prin procesul numit selectie naturala. (Alexandru Calmacu)

Dirigentia, scoasa din orar Istoria si Geografia revin in programa obligatorie

Programa scolara obligatorie de la liceu nu va mai include orele de dirigentie, urmând ca activitatea dirigintelui sa cuprinda organizarea unor întâlniri extracurriculare, la care sa participe specialisti din diferite domenii de interes, excursii si sedinte cu anumiti elevi sau parinti. “Orele de dirigentie pot fi scoase din programa scolara obligatorie, pentru ca nu este nevoie sa stea toata clasa daca sunt probleme cu câtiva elevi, pot sa ramâna la scoala elevii respectivi si, eventual, parintii acestora”, a precizat presedintele executiv al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Theodor Fîrtolea, dupa discutiile de joi dintre sindicalisti si reprezentantii Ministerului Educatiei pe baza restructurarii programului obligatoriu al elevilor de liceu. Astfel, la liceele tehnologice se reintroduc orele de geografie si de istorie la clasa a XII-a. (E.G.)

GÂNDUL
Controversă 

Citând texte din Exod, Geneză şi Evanghelie

Un manual de biologie pentru liceu îi învaţă pe elevi că au fost creaţi de Dumnezeu

Autorul manualului „Biologie clasa a IX-a- Măiestrie şi strălucire divină în biosferă“ pretinde că a primit avizul de publicare din partea MECI

Adeptul reintroducerii teoriei evoluţioniste în şcoli,  Remus Cernea, cere ministerului să clarifice situaţia  

„Cunoştinţele de biologie te vor ajuta să vezi, să auzi, să afirmi că fiecare celulă, fiecare frunză, fiecare insectă sau oricare organism strigă prin limbajul complexităţii: <Dumnezeu m-a creat! >”. Asta îi învaţă pe elevii de clasa a IX-a, un manual scos pe piaţă de Editura Casa Cărţii din Oradea, al cărui autor este Maria Popa. 

Cartea  ce îi îndeamnă pe liceeni să se întrebe dacă „pe vremea când Iisus Hristos a fost pe pământ existau viroze” sau „în zilele noastre El mai poate vindeca oamenii de asemenea boli care sunt din ce în ce mai ameninţătoare?”, are trecut pe prima pagină textul: „avizat de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării cu nr. 71817 din 25. 07. 2002”. Răsfoind manualul ce poartă denumirea „Biologie clasa a IX-a- Măiestrie şi strălucire divină în biosferă” elevii pot găsi alte texte ce combină, practic biologia cu religia, aflând că „Plantele au fost create  în ziua a treia a săptămânii de creaţie, conform afirmaţiilor  scripturale, toate în aceeaşi zi, indiferent de complexitatea lor”. Pe lângă numeroasele texte ce fac trimitere la Exod, Geneză, Evanghelia după Matei şi Evanghelia după Ioan, manualul ridică probleme de genul „Are legătură  transmiterea virusului HIV cu păcatul?”, nota de subsol definind păcatul prin „sfidarea lui Dumnezeu prin călcarea poruncilor divine”.

Ministrul Andronescu spune că MECI nu poate controla toate manualele

Sesizarea cu privire la apariţia manualului, aflat la a doua ediţie, a fost făcută, ieri, de către Remus Cernea, preşedintele Asociaţiei Umaniste Române, care a depus un memoriu la Ministerul Educaţiei, cerând retragerea avizului pentru respectivul material de studiu. „Cerem o decizie a ministrului prin care nici un fel  de materiale auxiliare sau manuale creaţioniste să nu mai ajungă în şcoli la orele de ştiinţe. Dacă avizul se confirmă, avem de-a face cu o premieră în Europa. În nici o ţară membră a Uniunii Europene nu s-a adoptat vreaodată un astfel de manual creaţionist. E inacceptabil să predai abordări religioase la orele de ştiinţă”, ne-a spus Cernea precizând că a solicitat MECI să reintroducă teoria evoluţionistă, în cadrul orelor de biologie pentru clasa a XII-a, parte a curriculei ce a fost eliminată din programă în anul 2006. 

De cealaltă parte, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, pentru Realitatea FM că manualul nu este acceptat de MECI, acuzându-l pe Remus Cernea că aduce instituţiei un prejudiciu de imagine: ”Toate manualele se avizează printr-un ordin scris pe carte. Niciodată ordinul nu a trecut de patru cifre (n.r. pretinsul aviz al manualului face trimitere la un număr compus din cinci cifre). Cel mult putea fi un răspuns la o scrisoare prin care autorii cereau să fie aprobat. Credeţi că ministerul poate să controleze tot ce apare tipărit în ţara aceasta? E posibil să existe alte manuale de acest gen. Nu cred că e singurul caz de acest fel şi vom sesiza organele abilitate”. 

Reprezentanţii editurii orădene nu au putut fi contactaţi pentru a explica situaţia legală a manualului. (R.F.)

Anulare

Ministerul Educaţiei nu va mai organiza licitaţii pentru manuale

Uniunea Editorilor din România acuză ministerul că practică preţuri de dumping 

Ministerul Educaţiei (MECI) nu va mai organiza, în acest an, nici o licitaţie pentru achiziţionarea de noi manuale, editorii de carte şcolară acuzând instituţia că îşi bate joc de autori. Practic, spun reprezentanţii Uniunii Editorilor din România (UER), fiecare editură care a început lucrul la noile manuale pierde aproximativ 1,5 miliarde de lei vechi din cauza faptului că MECI a renunţat la cererea de reînoire a cărţilor didactice. „Ecaterina Andronescu ar trebui să-şi dea demisia din funcţia de ministru pentru că nu are nici o strategie în privinţa manualelor. Din anul 2002, de când a început primul său mandat de ministru a început haosul. Dumneai a renunţat la accentul pus pe calitatea manualelor, criteriul primordial devenind preţul”, a spus, ieri, în cadrul unei conferinţe de presă, Cristian Greşanu, directorul Editurii Corint. 

MECI urma să organizeze, la data de 27 aprilie, o licitaţie pentru a achiziţiona manuale noi destinate elevilor de clasa VII-a şi a VIII-a, la disciplinele limba română, limba maternă, matematică, geografie şi istorie. Numai că, spun editorii deşi autorii s-au conformat, ministerul nu s-a mai ţinut de cuvânt. Preţurile foarte mici cu care trebuie să se prezinte la licitaţii este o altă nemulţumire a UER. „Preţurile actuale cu care ministerul achiziţionează cărţile sunt cuprinse între 1,50 şi 3,80 de lei. E greu să faci manuale la standarde europene în aceste condiţii. Bugetul anual pentru manuale al ministerului este de 6 milioane de euro pe an, adică mai puţin de o miime din fondurile de care dispune în 2009”, a explicat Dan Iacob, directorul Editurii Art. (R.F.)
Brambureală

Ecaterina Andronescu spune că elevii vor face, săptămânal, trei ore de sport. Sindicatele: „o singură oră e obligatorie”

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, susţine în continuare că liceeni vor face trei ore de sport pe săptămână, explicând, ieri, la finalul discuţiilor cu purtate cu sindicatele că planurile sale au rămas neschimbate.

„Va fi o oră de educaţie fizică în trunchiul comun şi alte două ore în programa extracurriculară, care sunt obligatorii. Pe lângă acestea, şcolile pot organiza ansambluri sportive, pentru că orele de sport trebuie să dezvolte spiritul de competiţie şi lucrul în echipă”, a declarat ministrul, precizând că la orele de Educaţie Fizică vor fi nevoiţi să participe şi elevii care până acum beneficiau de scutiri medicale, întrucât activităţile sportive vor fi adaptate, pentru fiecare în parte, în funcţie de starea de sănătate.

Sindicaliştii spun însă că elevii nu pot fi obligaţi să urmeze cele două ore din afara trunchiului comun şi că va fi decizia liceenilor dacă se vor înscrie sau nu în activităţile extracurriculare. „O singură oră de sport este obligatorie. Şcolile vor întocmi liste pe care se vor înscrie doar elevii care doresc. Cele două ore vor fi incluse în norma profesorului dar acest lucru înseamnă doar că dascălul va trebui să facă aceste liste”, a declarat Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Cinci sute de persoane, printre care mai multe vedete din lumea sportivă, vor protesta, în această dimineaţă, în cadrul unui marş pe traseul Palatul Victoria- Ministerul Educaţiei, împotriva reducerii numărului de ore de Educaţie Fizică. (R.F)

JURNALUL NAŢIONAL

PROFESORI NEPLĂTIŢI

"Voluntariat" la tezele cu subiect unic
Unii dintre profesorii care au participat la tezele cu subiect unic în primul semestru al acestui an şcolar nu vor fi plătiţi, conform unui ordin al ministrului Educaţiei. Mai exact, preşedinţii de comisii şi dascălii evaluatori de la clase nu vor lua nici un ban pentru munca lor.
Ordinul ministrului Educaţiei de la 30 ianuarie 2009, care prevede modul de plată al profesorilor care au participat la teze, ar putea fi luat în discuţie în cadrul Comisiei de Dialog Social care se desfăşoară zilele acestea la Ministerul Educaţiei, după cum a precizat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). "Noi ne-am înţeles într-un fel, iar ordinul precizează altceva. Sumele au fost mult reduse, dar sperăm să se revină pe ordin", a completat Cornea. Pe de altă parte, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Doina Pană, a declarat că "ordinul se va lua în discuţie dacă există pe agenda de lucru a sindicatelor". 

Conform actului normativ, profesorii care sunt membri ai comisiilor din şcolile cu cel puţin trei clase pe an de studiu sunt plătiţi cu 80 de lei de persoană, iar asistenţii - cu 40 de lei de persoană, pentru fiecare asistenţă. În ordin se precizează că în unităţile de învăţământ cu una-două clase pe an de studiu "comisia va fi constituită dintr-un preşedinte, un membru şi asistenţi". Problema, după cum atrage atenţia un director de şcoală din judeţul Iaşi, care a dorit să-şi păstreze anonimatul, constă în faptul că acest ordin vorbeşte despre o comisie care va fi constituită, în condiţiile în care "comisia a fost organizată deja conform metodologiei privind desfăşurarea tezelor cu subiect unic în toamna anului 2008". "Această comisie şi-a desfăşurat activitatea pentru care urmează a fi plătită. În metodologia amintită, comisiile din şcoli puteau avea unu-patru membri. La nivelul şcolii pe care o conduc, comisia a fost constituită prin decizie a directorului cu trei membri, or, acum trebuie să plătesc doar un om", concluzionează directorul.

DIRECTORII LUCREAZĂ PE GRATIS

Mai mult decât atât, în ordinul de la 30.01.2009 se precizează că personalul didactic de conducere, degrevat total de sarcini în cadrul şcolii, nu va fi plătit. Nu se spune însă dacă directorii care nu sunt degrevaţi total de ore vor lua vreun ban pentru participarea la teze sau dacă vreun preşedinte de comisie va fi renumerat. "Anul trecut am luat 140 de lei de persoană, ca preşedinte de comisie. Este o muncă suplimentară, pentru că am mers după teze la judeţ, le-am asigurat securitatea pe drum etc.", spune directorul ieşean.    

În ceea ce priveşte cadrele didactice corectoare din şcoli, acestea nu au fost plătite niciodată şi nu sunt trecute nici în ordinul din acest an. Deşi se consideră că profesorii de la clasă oricum corectau tezele elevilor lor, dascălii spun că responsabilitatea este mult mai mare decât la o teză obişnuită, iar uneori au fost nevoiţi să stea şi noaptea să evalueze lucrările pentru a se înscrie în termenul-limită stabilit de metodologie. (EUGENIA MIHALCEA)
NOILE PLANURI DE ÎNVĂŢĂMĂNT

O oră de sport obligatorie

Elevii vor putea face trei ore de sport, dintre care numai una e trecută în trunchiul comun, obligatorie pentru toţi liceenii, după cum a precizat ieri Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). "Nu toţi copiii vor participa la aceste ore, pentru că nu toţi sunt apţi pentru echipele reprezentative. Cei care nu fac, probabil vor avea o medie mai mică. Nu e nimic stabilit deocamdată", a declarat Ciosu. 

În ceea ce priveşte clasele unde învaţă copiii cu deficienţe senzoriale, s-a ajuns la concluzia că nu se va face nici muzică, nici sport, nici limbi străine, din cauză că aceşti elevi au probleme speciale. Astfel, ei vor face în continuare orele practice.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a precizat că orele trebuie gestionate astfel încât să fie eficiente. "Orele de sport trebuie să dezvolte şi spiritul de competiţie şi capacitatea de a lucra în echipă, de aceea am pus accentul pe formarea echipelor sportive. Pentru cei care nu sunt apţi, trebuie nişte ore adaptate la starea lor de sănătate", a declarat Andronescu. Planurile de învăţământ vor fi valabile din toamnă. (EUGENIA MIHALCEA)
PROIECTUL DESCENTRALIZĂRII

Directorii de şcoli, la mâna primarilor
Directorii şi directorii adjuncţi ai şcolilor vor fi numiţi prin decizie a primarului, în baza rezultatelor unui concurs, conform proiectului de descentralizare a Ministerului Educaţiei. 

Concursul va consta în susţinerea unei oferte manageriale cu obiective strategice şi un interviu privind cunoaşterea legislaţiei specifice învăţământului. Acum, directorii sunt numiţi în urma câştigării concursului de Inspectorul Şcolar General pentru o perioadă de patru ani. Pe viitor însă, deşi vor avea un contract managerial de patru ani, ei vor fi evaluaţi anual de Consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, în urma prezentării unui raport de activitate şi a evaluării efectuate de Inspectoratul şcolar. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Andronescu sesiseaza organele abilitate pentru manualul religios de biologie

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, joi, ca va sesiza organele abilitate sa verifice cazul cartii de biologie "Maiestrie si stralucire divina in biosfera", destinat dezvoltarii teoriei creationiste impotriva celei evolutioniste, anunţă NewsIn.
In acelasi timp, directorul editurii Casa Cartii din Oradea a precizat ca volumul, despre care Ministerul Educatiei spune ca nu a fost aprobat sa fie folosit in scoli, a primit aviz sa fie utilizat la ore in curriculum auxiliar.

"Sunt convinsa cu sunt foarte multe alte astfel de manuale", a precizat Andronescu. Ministerul Educatiei spune ca manualul de biologie "Maiestrie si stralucire divina in biosfera", al editurii oradene Casei Cartii, destinat dezvoltarii teoriei creationiste impotriva celei evolutioniste, nu este aprobat prin ordin de ministru pentru folosirea la ore. In ciuda acestui fapt, manualul este utilizat in mai multe scoli cu profil teologic.

"Cartea respectiva nu este un manual si nu a fost aprobatã ca atare de minister. Pe manualele omologate de Ministerul Educatiei se precizeaza "aprobat prin Ordinul de Ministru nr... " (numar alcatuit din patru cifre). In schimb, pe cartea mentionata apare formularea "Avizat de Ministerul Educatiei si Cercetarii cu nr. 71817". Prin urmare, consideram afirmatiile facute drept o dezinformare inacceptabila", anunta Ministerul Educatiei.

Totusi, reprezentantii editurii au spus ca nu vad nicio problema in publicarea unei astfel de carti, pentru ca este doar un manual alternativ. Editorii cartii controversate au adaugat ca manualul de biologie ar avea avizul ministerului. "In 2002, cartea a fost avizata de minister, ca alternativa la manualele scolare de biologie. Noi nu am vrut sa inducem in eroare pe nimeni. Prin acel aviz, ministerul si-a dat acordul cu privire la materialul stiintific din carte, iar profesorii o puteau propune ca lectura suplimentara la ore. Am gandit manualul ca fiind destinat liceelor confesionale", a declarat directorul editurii, Vasile Gabrian. (redacţia)
EDIŢIA DE TRANSILVANIA
Dascalii pensionari au dat in judecata Primaria

Instantele bistritene au dat castig de cauza profesorilor

Profesorii bistriteni cer in instanta plarta salariilor compensatorii de pensionare

Primaria Bistrita a fost data in judecata de zeci de cadre didactice pensionate. Dascalii solicita plata salariilor compensatorii la pensionare, drept castigat de acestia in baza unui contract colectiv de munca semnat cu Ministerul Educatiei si Cercetarii. Potrivit primarului Ovidiu Cretu, Ministerul a semnat contractul colectiv insa nu a alocat si fondurile necesare asa ca, in mod paradoxal, municipalitatea a fost obligata de instante sa plateasca salariile compensatorii in baza unui contract in care nu este parte. "Sunt hotarari ale instantelor pe care, dupa ce le citesc, imi fac cruce. Nu stiu ce sa zic, dar asta e, le iau ca atare. Nu contest in nici un fel deciziile Justitiei, dar asta nu ma opreste sa ma minunez. Le contestam pana in faza finala, spre nemultumirea dascalilor, pentru ca nu e normal. Dascalii nu au semnat cu noi un contract ca sa fim obligati sa asiguram finantare. Au semnat cu Ministerul, deci sa ne dea Ministerul bani. M-am interesat si la alte municipii din Transilvania, la Zalau, la Baia Mare, nimeni nu plateste. Nimeni nu a fost solicitat sa plateasca. Probabil ca profesorii de acolo au cerut bani direct Ministerului si de aceea nu stiu primariile despre procese, nefiind, cum e si normal, implicate", a declarat Cretu. Potrivit acestuia, exista insa deja mai multe hotarari definitive ale instantelor, iar Primaria este obligata sa plateasca circa 500 de milioane de lei vechi profesorilor de gimnaziu si invatatorilor. Acestia au chemat in instanta scolile in care si-au desfasurat activitatea si Consiliul Local, in solidar. Profesorii au solicitat plata a doua salarii compensatorii. "Eu cred ca este normal sa plateasca cineva, din moment ce noi avem contract colectiv de munca prin care ni se da dreptul la salarii compensatorii", a declarat un dascal care a primit castig de cauza in instanta. (ANA DRAGU)
ZIUA DE IAŞI
Ministrul Educaţiei schimbă programa şcolară ca pe ciorapi

Ministrul Educaţiei a întors-o din nou. După ce în urmă cu o săptămână, Ecaterina Andronescu a spus că va scoate istoria românilor din  curricula pentru liceele tehnologice, studiată în clasa a XII-a, ieri s-a răzgândit. Elevii vor învăţa până la urmă istoria, dar o dată la două săptămâni, prin alternanţă cu geografia. Mai mult, începând de anul viitor, elevii de la liceele teoretice, profilele de reală, nu vor mai studia logica şi psihologia, decizie care stârneşte nemulţumirea profesorilor ieşeni. “Criteriul după care s-au scos aceste ore este faptul că profesorii din domeniul socio-uman nu fac gălăgie. Nu ar trebui scoasă logica, pentru că îi ajută pe elevi să-şi dezvolte gândirea şi capacităţile de reflecţie, să aibă un echilibru psihic, mai ales că tinerii sunt tot mai debusolaţi. Limba română, istoria românilor, filosofia, logica şi psihologia sunt discipline fundamentale, care în Europa nu lipsesc din programul de învăţământ”, a spus academicianul Teodor Dima, profesor de logică la Universitatea Al. I. Cuza. La rândul lor, reprezentanţii Federaţiei “Spiru Haret” spun că s-au săturat de reformele privind descongestionarea programei iniţiate de ministrul Ecaterina Andronescu şi din acest motiv s-au retras de la masa negocierilor. “Trebuia ca planurile cadru pe marginea programei să fie discutate cu partenerii sociali, să fie analizate, ceea ce nu s-a întâmplat. Noi nu mai avem ce discuta cu ministerul şi ne retragem”, a spus Gheorghe Izvoranu, preşedintele Federaţiei “Spiru Haret” (M.G.)
Proiect de învăţare a afacerilor de către elevi

Elevii din şase unităţi şcolare din judeţul Iaşi vor învăţa să dezvolte afaceri în domeniul agricol. Iniţiativa face parte din proiectul transfrontalier „Centrul de Informare asupra strategiilor de dezvoltare durabilă în mediul rural”, lansat ieri de Inspectoratul Şcolar Judeţean în parteneriat cu Centrul de Consultanţă în Afaceri Chişinău. Unul dintre obiectivele proiectului este înfiinţarea unor filiale care să ofere tinerilor informaţii din domeniul agricol în Vlădeni, Miroslava, Cotnari, Ţibăneşti, Podu – Iloaiei şi Răducăneni. Practic, 20 de profesori din ambele ţări vor fi instruiţi de specialişti în domeniul economiei şi managementul afacerilor să realizeze proiecte adresate viitorilor fermieri. Alţi 300 de tineri români şi 30 de elevi din Republica Moldova vor fi învăţaţi cum să atragă fonduri pentru dezvoltarea afacerilor. “Unul dintre obiectivele proiectului este înfiinţarea unui Centru regional la Iaşi şi în şase filiale care vizează formarea abilităţilor în redactarea de proiecte viabile, informarea adecvată, promovarea iniţiativelor antreprenoriale şi dobândirea de competenţe în domeniul agrocol, al serviciilor, al gestionării de microferme. În final va fi realizat un website pentru tinerii antreprenori”, a spus prof. Camelia Gavrilă, inspector general ISJ. Valoarea totală a proiectului este de peste 90.000 de euro, obţinuţi prin fonduri Phare. Acesta va fi derulat pe parcursul unui an, până pe 30 noiembrie 2009. (M.G.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele, nemulţumite de tergiversările privind drepturile salariale în sectorul bugetar

Reprezentanţii sindicatelor din sectorul bugetar acuză reprezentanţii guvernului că revin asupra unor articole deja discutate din Ordonanţa de Urgenţă privind drepturile salariale, dorind să tragă de timp, fapt ce va duce la declanşarea unor proteste sociale fără precedent, a declarat Sebastian Oprescu, preşedinte al Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici , potrivit Agerpres.

Sindicaliştii sunt nemultumiţi că încă nu au ajuns la un acord cu partea guvernamentală asupra unor drepturi care sunt prevăzute inclusiv în Codul Muncii, cum ar fi plata orelor suplimentare, salariul de merit, care este un indicator de eficienţă şi de calitate, a fondului de premiere. Deşi la întâlnirea de marţi partea guvernamentală a promis sindicaliştilor că proiectul de Ordonanţă va cuprinde toate aceste drepturi, joi negocierile au fost reluate de la zero.

Sindicaliştii s-au arătat revoltaţi faţă de faptul că membrii guvernului nu găsesc banii pentru salarii de merit şi ore suplimentare, dar găsesc bani pentru a accepta o creştere cu 50 la sută a salariilor magistraţilor, prin acordarea unui spor neuropsihic. Sindicatele nu au cedat şi au decis ca luni să aibă loc o nouă rundă de negocieri.

Pentru a încheia tensiunile dintre sindicate şi Guvern, sindicaliştii propun retragerea Ordonanţei de Guvern în totalitatea ei şi trecerea de urgenţă la elaborarea legii unice de salarizare în sectorul bugetar, numai astfel putându-se reglementa discrepanţele salariale dintre diferitele categorii de personal bugetar. (AGERPRES)
EDIŢIA DE OLTENIA

Sindicaliştii ALRO se tem de disponibilizări

Liderii sindicali susţin că alte 350 de persoane vor fi disponibilizate la combinatul de aluminiu

Situaţie incertă la ALRO Slatina. După ce anul trecut peste 900 de olteni au părăsit fabrica de aluminiu, acum alţi 350 de oameni ar putea fi disponibilizaţi, aşa cum susţin sindicaliştii. 

„În prima fază vor fi 350 de oameni care vor pleca, la cerere, cu salarii compensatorii. Tot ce putem face pentru ei este ca prima de 2.000 de dolari care li se dă să fie mărită. Aşteptăm să mergem la negocieri cu patronatul”, a explicat Ion Drăghia, preşedintele sindicatului AlroProduct. Sindicaliştii sunt pesimişti şi cred că în următoarele luni şi alţi angajaţi ar putea părăsi fabrica. „Dacă preţul aluminiului nu creşte, probabil că va fi şi mai rău”, a spus Drăghia. Sindicaliştii aşteaptă ca patronatul să le comunice şi lor rezultatele întâlnirilor care au loc de câteva zile la Slatina, dar conducerea fabricii preferă să păstreze tăcerea, pentru moment. 

„Vrem să ne cheme şi să ne spună şi nouă ce decizii au luat, ca să putem începe discuţiile. Dacă se fac disponibilizări, din nou, vom fi şi noi nevoiţi să negociem la sânge”, a precizat Constantin Popescu, preşedintele Sindicatului Liber Aluministul. 

Conducerea unităţii neagă orice zvon

Pe de altă parte, conducerea ALRO Slatina susţine că nu s-a luat nicio decizie în acest sens. „Facem analize, discutăm, dar nu am hotărât nimic. Nu ştiu de unde au sindicaliştii atâtea informaţii”, a declarat pentru „Adevărul de Seară” Gheorghe Dobra, directorul general SC ALRO SA Slatina. Oamenii din fabrică au auzit şi ei însă că vor fi disponibilizări. „Chiar dacă nu vor să ne spună nimic, noi ştim că aici se petrece ceva. Au tot felul de întâlniri, vin străinii ăia cu maşinile lor şi stau ore în şir în şedinţe. Vor da iar oameni afară, mai mult ca sigur”, a spus unul dintre angajaţii. ALRO Slatina a anunţat că anul trecut numărul de angajaţi a scăzut cu 936 după ce s-a închis una din halele de producţie. 

Cu toate acestea, fabrica de aluminiu de la Slatina, una dintre cele mai mari din Europa, a anunţat un profit de 244 milioane lei pentru anul 2008 şi o cifră de afaceri de 1,98 miliarde de lei. (CRINA RAICEA JILAVU)

ROMÂNIA LIBERĂ

EDIŢIA DE DOBROGEA

Val de greve si proteste sindicale in Constanta

Muncitorii din port, printre cei mai afectati de efectele crizei
» Protestele si grevele determinate de criza financiara mondiala se tin lant in Constanta. 

» Salariatii sunt revoltati pentru ca firmele la care sunt angajati au hotarat sa reduca numarul de angajati.

De la inceputul acestui an, chiar in luna ianuarie, societatea Romtrans Mall II din Portul Constanta a anuntat ca va concedia 84 de angajati, firma fiind afectata de criza financiara. Liderul Federatiei Nationale a Sindicatelor Portuare, Petre Costel, a declarat ca sindicatul nu este de acord cu disponibilizarea colectiva si este pregatit sa actioneze in judecata conducerea companiei. Tot in luna ianuarie, o alta societate din Portul Constanta, Minmetal, a concediat 29 de persoane, iar FNSP a dat in judecata conducerea firmei pentru ca au facut disponibilizarile fara a anunta sindicatul. Lista concedierilor la inceputul acestui an a continuat cu 150 de salariati, angajati la 20 de operatori portuari, care au fost trimisi acasa, cei mai multi dintre acestia fiind de la APM Terminal din Portul Constanta. 

Astfel ca societatea Minmetal a mai trecut, in somaj in urmatoarea luna, februarie, alti 30 de muncitori, iar 19 persoane de la SC Umex, tot din acelasi port, si-au pierdut locurile de munca. Motivul disponibilizarilor facute in luna februarie era legat de scaderea la jumatate a traficului de marfuri in Portul Constanta. Cei concediati ar fi trebuit sa primeasca conform contractelor colective de ramura 6 salarii compensatorii calculate la nivelul venitului mediu din ultimele 3 luni. Specialistii constanteni estimeaza ca societatile din portul Constanta, afectate de criza, vor concedia in acest an mii de angajati, numai in luna iunie 2009, Socep si CSCT, mari firme de portcontainere, au anuntat ca vor concedia 400 de angajati.

Au intrerupt lucrul

Dupa lantul de concedieri facute de societatea Minmetal, 70 de fosti si actuali angajati ai firmei au protestat la jumatatea lunii februarie, nemultumiti fiind de disponibilizarile abuzive facute de conducere. Mai mult decat atat, cei concediati nu si-au primit salariile compensatorii si tichetele de masa, conform contractului colectiv pe ramura. Seria protestelor a continuat cu angajatii celei mai mari companii din judetul Constanta. Liderul Sindicatului Petrochimistul, Petre Tancau, spune ca in luna februarie peste 100 de angajati ai SC Rominserv, din cadrul Rompetrol Midia Navodari, au protestat timp de o ora in incinta companiei pe motiv ca 25 de salariati urmau sa fie disponibilizati in urma desfiintarii Departamentului de Intretinere. 

Petre Tancau afirma ca de fapt conducerea Rominserv vrea sa desfiinteze acest departament pentru a apela la serviciile unei firme din exteriorul grupului, care este condusa de un fost director al Rominserv, si la ale carei servicii se mai apeleaza din cand in cand. "De cele mai multe ori, in urma lucrarilor facute de aceasta firma mai trebuie sa repare propriii angajati ai Rominserv", spune Petre Tancau. El precizeaza ca se doreste ca muncitorii Rominserv sa munceasca la fel de mult, dar cu mai putine drepturi. Mai mult decat atat, el precizeaza ca reprezentantii Rominserv folosesc propriii angajati pentru a munci in afara societatii, dar pentru care salariatii nu sunt pontati. 

Datorii la IMUM Medgidia

Un alt protest s-a desfasurat la inceputul lunii martie, cand aproape o suta de angajati ai societatii IMUM Medgidia au declansat un protest spontan in incinta unitatii. Liderul de sindicat al societatii, Liviu Chirita, sustine ca salariatii sunt nemultumiti ca nu si-au primit drepturile banesti pe ultimele doua luni. 

Sindicatul a dat in judecata conducerea societatii si este decis sa mearga pana la executarea silita a firmei, dar si sa declanseze greva generala, pentru recuperarea banilor, mai spune Liviu Chirita. La randul lor, reprezentantii IMUM Medgidia spun ca au datorii de doua milioane de  euro si au solicitat ajutorul statului pentru alocarea sumelor necesare achitarii salariilor angajatilor. (MARIANA DOICARU)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Sporurile rămân, bugetarii nu  

AMÂNARE. Ordonanţa privind sporurile salariale acordate bugetarilor s-a întors de unde a plecat: sindicatele şi guvernul au reluat discuţiile pe seama articolului 20 din proiectul de lege, punct care lasă loc disponibilizărilor de personal. 

Secretarul de stat responsabil cu Dialogul Social, Valentin Mocanu, a spus însă că disponibilizările vor fi ultima soluţie. La discuţiile de ieri de la Ministerul Muncii, partenerii sociali ar fi trebuit să ajungă la un acord final privind ordonanţa, însă au amânat pentru luni după-amiază acest moment, când guvernul ar trebui să vină cu o reformulare a articolului 20, aşa încât să fi eliminată varianta reducerii cu 20% a personalului bugetar. (ANDREEA CIUPERCĂ)
GÂNDUL
DOLIU 

După uciderea a 16 persoane în paşnicul orăşel Winnenden

Germania îşi revine cu greu din „sindromul american“ al masacrelor din şcoli

Poliţia caută un eventual „testament” al asasinului, pasionat de jocul „Counter Strike” şi de antrenamentele de tir la care îl ducea tatăl său

Executarea, printr-un singur glonţ tras cu precizie în cap, a majorităţii celor 16 elevi ucişi de un fost coleg de-al lor la şcoala Albertville din orăşelul Winnenden, a aruncat Germania într-o stare de şoc. Fiecare nouă dezvăluire care iese la iveală în legătură cu asasinul de 17 ani, Tim Kretschmer, aduce şi mai multă nelinişte victimelor şi reaprinde dispute politice.

La fel ca în alte incidente similare, ucigaşul şi-a anunţat intenţiile. Cu câteva ore înainte de masacru, el scria pe o pagină de conversaţii online: „Toată lumea râde de mine. Nimeni nu-mi recunoaşte potenţialul. Am arme şi mâine o să mă duc la fosta mea şcoală să le arăt ce pot să fac. Ţineţi minte un loc numit Winnenden”. Mesajul a fost dezvăluit la o conferinţă de presă a poliţiei, unde s-a aflat şi că Kretschmer făcea săptămânal antrenamente de tir demne de un trăgător de elită, deşi, în 2008, s-a aflat sub tratament psihiatric! 

Şi mai şocant este faptul că, la respectivele antrenamente, viitorul asasin era dus chiar de către tatăl său, care avea un arsenal de 15 arme de foc, toate înregistrate legal la poliţie. Armele erau ţinute într-un dulap închis, cu excepţia celei folosite de asasin – un pistol Beretta de 9 mm, păstrat în dormitor. Tănărul a avut acces şi la muniţie suficientă, căci anchetatorii au marcat cel puţin 89 de urme de gloanţe la şcoala Albertville.

Tim părea pus pe executarea a cât mai mulţi dintre colegi, căci, după seria de împuşcături, când nimeni nu-i mai apărea în cale, începuse să strige „Aţi murit cu toţii deja?”. De fapt, stăteau ascunşi în clase, pentru că directorul şcolii apucase să transmită prin sistemul audio un mesaj codat („Vine doamna Koma!”), pregătit pentru situaţii de urgenţă, când profesorii trebuie să-şi încuie elevii în clase.

Un asasin atipic, de „familie bună”

Ochii germanilor, care au ţinut ieri o zi de doliu naţional, se îndreaptă către tatăl asasinului, un respectabil om de afaceri cu 150 de angajaţi. Tim locuia împreună cu tatăl, mama şi sora lui în paşnicul Winnenden din landul Baden-Wurttemberg, unde cei 26.000 de locuitori duc o viaţă prosperă. Deşi criza economică începe să se facă simţită şi aici (o fabrică Porsche din apropiere a început concedierile), situaţia economică a regiunii este mai bună decât în alte părţi ale Germaniei. Familiile destrămate, consumul de droguri, încăierările pe stradă sunt o raritate, iar elevii sunt învăţaşi să-şi salute profesorii cu tradiţionalul „Grüss Gott” (salutări în numele Domnului).

Aşadar, simpla invocare a „sindromului american” care ar fi trecut Oceanul nu mai poate explica cele întâmplate. Pasionat jucător de „Counter Strike” (celebru „shooter” – joc în care trebuie să ucizi cât mai repede, cât mai mulţi adversari), Tim nu avea prea multe date din portretul-robot al autorilor celor 49 de incidente similare petrecute în SUA între 1927 şi 2008. El provenea dintr-o familie stabilă şi dintr-o ţară unde cultura armelor de foc nu este încurajată. În Germania, există o armă deţinută legal la zece cetăţeni, iar procedurile pentru obţinerea unui permis de portarmă (inclusiv testări psihologice) ajung până la un an.

Dispute politice reaprinse

Asasinatul din Winnenden a reaprins în Germania discuţiile privind limitarea accesului la jocurile video violente, controlul mai strict al armelor de foc şi răspunderea părinţilor faţă de educaţia copiilor. Deşi legislaţia germană este mai restrictivă decât în Elveţia sau Finlanda, noul masacru – survenit la nouă ani de la un incident similar petrecut la o şcoală din Erfurt (landul Thuringia) –  oferă noi argumente celor care solicită înăsprirea legislaţiei privind armele de foc. În aprilie 2002, un tânăr de 19 ani din Erfurt şi-a împuşcat mortal 16 colegi, apoi s-a sinucis, istoricul vieţii sale semănând cu cel al lui Tim Kretschmer: tânăr cu probleme în relaţiile cu colegii, în ciuda unei aparenţe de normalitate, pasionat de jocuri video şi de arme. Asasinul de acum şapte ani abandonase şcoala, iar părinţii habar n-aveau de acest lucru, în timp ce Kretschmer era încurajat chiar de către tatăl său, în ciuda problemelor psihice. (BOGDAN MUNTEANU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Ministrul Muncii: Nu vom fi de acord ca FMI sa ne impuna inghetarea pensiilor

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, sustine ca nu va fi de acord cu inghetarea pensiilor si anunta ca va discuta vineri cu reprezentantii Fondului Monetar International (FMI) despre cresterile salariilor si pensiilor, problematica somajului din Romania si reformarea pietii muncii, informeaza Newsin.

Pe de alta parte ministrul Muncii spune ca un posibil acord cu FMI poate sa influenteze tot ce inseamna posibile politici economice si sociale. "Nu vom fi de acord cu inghetarea cresterii pensiilor. Sper ca FMI sa nu se impotriveasca masurii de crestere a pensiilor cu rata inflatiei. Ma voi intalni cu reprezentantii Fondului, vineri, la 9:30, pentru a discuta despre cinci subiecte propuse de reprezentantii Fondului. Este vorba despre politica salariala, posibilele reforme din piata muncii, politica de pensii, politica de somaj si sprijinul acordat categoriilor sociale defavorizate", a declarat, joi, ministrul Muncii, Marian Sarbu, la Realitatea TV.

Ministrul Muncii a tinut sa precizeze ca punctul de pensie va creste la 718 lei de la 1 aprilie si la 738 de lei din octombrie, asa cum a fost convenit in legea bugetului asigurarilor sociale. In plus, ministrul Muncii a reiterat ca pensia minima garantata va creste de la 1 aprilie la 300 lei si de la 1 octombrie la 350 lei.

Marian Sarbu a refuzat insa sa se pronunte asupra majorarii salariilor din sistemul bugetar in raport cu inflatia in 2009 si a afirmat ca noi discutii cu sindicatele, pe acest subiect, vor avea loc dupa data de 15 aprilie.

"Nu vom discuta despre cresteri salariale in sectorul bugetar decat dupa 15 aprilie, cand va trebui sa vedem cu cat au crescut veniturile in buget si care va fi cresterea economica", a mai spus Sarbu.

Pe de alta parte, ministrul Muncii a anuntat ca "foarte probabil salariul minim pe economie va ramane la valoarea de 600 lei pe toata perioada anului 2009". (REDACŢIA)
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