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Calendarul descentralizării, stabilit săptămåna viitoare

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Boc: Legea salarizării unitare va fi finalizată până la 30 iunie

Guvernul este pregătit să îşi asume răspunderea în Parlament pentru Legea salarizării unice, a declarat astăzi premierul Emil Boc. El a spus că proiectul de lege va fi elaborat până pe 30 iunie.

"Legea salarizării unice este în lucru, va elimina privilegiile, va fi gata pe 30 iunie şi ne pregătim să ne angajăm răspunderea asupra ei", a spus Emil Boc, la Autoritatea Naţională de Reglementare şi Monitorizare în domeniul Achiziţiilor Publice (ANRMAP).

350.000 bugetari cu pensii speciale vor cotiza la sistemul public de pensii

Toate categoriile sociale din România vor fi obligate să contribuie la sistemul public de pensii din 2010, inclusiv cele aproape 350.000 de persoane care lucrează în domenii în care există pensii speciale, transmite NewsIn. Pensia se va acorda pe baza contribuţiilor pe întreaga carieră. "Până vineri va avea loc o discuţie între reprezentanţii guvernului şi ministrul muncii pentru a definitiva setul de principii care va sta Legii privind sistemul unitar de pensii publice urmând ca aceste principii să fie aprobate săptămâna viitoare în Guvern. Principiile pe care urmează să le finalizăm se referă la contributivitate. Astfel, toate persoanele vor contribui la sistemul public de pensii, iar pensia se va calcula pe baza contributivităţii", a explicat astăzi consilierul de stat în guvern, Mihai Şeitan.

Acesta a precizat că în acest moment există aproximativ 350.000 de persoane care lucrează în domenii în care există pensii speciale, iar peste 200.000 de persoane sunt plătite cu pensii speciale. Şeitan a mai spus că bugetele ministerelor vor trebui să primească mai mulţi bani de la stat anii următori pentru ca ordonatorii principali de credite să poată plăti contribuţia angajatorilor la stat. 

Pensie de 4.500 de lei pe lună pentru foştii deminitari 

În prezent, foştii demnitari primesc o pensie de aproape 4.500 de lei pe lună dacă au avut trei mandate, adică 80% din indemnizaţia de bază. La două mandate se aleg cu 60% din indemnizaţie, iar la un mandat onorat rămân cu 40%. 
Militarii primesc lunar, la sfârşitul activităţii, echivalentul a 60% din veniturile brute din ultima lună, iar pentru poliţişti, pensia reprezintă 80% din media veniturilor pe ultimele şase luni. Pensia piloţilor reprezintă 80% din veniturile încasate în ultimele trei luni de activitate.

Sistem paralel de plată a pensiilor

Pe de altă parte, reprezentantul guvernului a precizat că Legea 19 va fi îmbunătăţită prin crearea unui nou sistem de pensii paralel. Acele categorii de bugetari care contribuie în plus la acest sistem vor primi pensii mai mari la finalul carierei. "În afara pensiilor private plătite la pilonului II şi III de pensii, se poate creea un al IV-lea sistem, respectiv pensia ocupaţională, la care poate contribui cine vrea, atât angajat cât şi angajator. Poliţiştii, magistraţii şi minerii, spre exemplu, ar puta contribui pe lângă sistemul public de pensii la un sistem de pensii bazat pe ocupaţii, iar banii în plus urmează a fi plătiţi atât de către angajat, cât şi de angajator", a precizat Mihai Şeitan. 

Astăzi a avut loc cea de-a doua rundă de discuţii a grupului interministerial pentru principiile care vor sta la baza Legii privind sistemul unitar de pensii publice. Reprezentanţii guvernului vor avea o întâlnire în cursul acestei săptămâni cu ministrul muncii, Marian Sârbu, pentru definitivarea principiilor acestei noi legi, iar vineri la ora 10.00 va avea loc o nouă reuniune a grupului interministerial, principiile legii unice urmând sã fie prezentate miercuri guvernului.

Aproape 4,9 milioane persoane contribuie la sistemul public de pensii

În prezent, numărul total al bugetarilor care contribuie la sistemul public de pensii este de 1,3 milioane. Numărul total al angajaţilor de la stat şi din sectorul privat care contribuie la sistemul public de pensii este de aproape 4,9 milioane persoane. Legea salarizării unice va fi implementată pe o perioadă de trei ani, începând cu 2010. Raportul dintre salariul minim pe economie şi salariul de bază maxim va fi de cel mult 1 la 15, prin creşterea salariilor mici şi medii, concomitent cu îngheţarea sau majorarea cu sume mici a salariilor mari. (SILVANA CHIUJDEA)

Conflictele de interese macină universităţile

Un raport al Asociaţiei EDU-CER arată că profesorii universitari îşi fac propriile evaluări. Credibilitatea Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior este dinamitată de conflictele de interese.

Studiul relevă că la nivelul conducerii Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii Învăţământului Superior (ARACIS) există un conflict de interese. Astfel, preşedintele agenţiei, profesorul Ioan Curtu, e reprezentantul Universităţii Transilvania din Braşov, vicepreşedintele Călin Oprea e profesor la Academia de Studii Economice, iar Mihai Aristotel Ungureanu e vicerectorul Universităţii Româno-Americane. „Nu există nicio certitudine că evaluarea universităţilor e corectă atâta vreme cât membrii din conducerea acestei instituţii sunt reprezentanţi ai unor universităţi din ţară. Credem că, pentru o evaluare cât de cât corectă, trebuie ca aceşti profesori să-şi dea demisia de la universitate”, susţine Ştefan Vlaston, preşedintele EDU-CER. Acesta mai arată că ARACIS a acreditat specializări care nu există în lista oficială a specializărilor, cum ar fi „meloterapia” de la Universitatea Transilvania Braşov. 

Evaluatorii, subordonaţi politic

„La universitatea de unde provine preşedintele Ioan Curtu au fost acreditate 25 de facultăţi într-o singură zi. În plus, evaluatorii au fost numiţi politic şi sunt subordonaţi politic.” Raportul mai arată că cinci membri din conducerea agenţiei au fost nominalizaţi de Senat, alţi cinci membri au fost numiţi de Consiliul Naţional al Rectorilor, iar alţi cinci au fost numiţi la propunerea Ministerului Educaţiei. „Cel mai bine ar fi ca statul român să apeleze la agenţii independente din alte ţări. Ar fi singura şansă de a distruge clanurile din universităţi”, mai spune Ştefan Vlaston.

Rapoartele ignoră plagiatul şi nepotismul

Datele din raport sunt confirmate şi de Ad-Astra, o altă organizaţie neguvernamentală care se ocupă de învăţământul superior. Reprezentanţii acesteia au trimis o scrisoare către Reţeaua Europeană pentru Asigurarea Calităţii (ENQA) în care arată care sunt motivele pentru care agenţia nu e credibilă.

„Evaluările făcute de ARACIS au eşuat să arate cazurile de plagiat din universităţi. Niciun raport al Agenţiei nu vorbeşte despre nepotismul, plagiatul şi lipsa de transparenţă adminstrativă şi financiară din instituţiile de învăţământ superior”, se mai arată în documentul Ad-Astra. 

Răzvan Florian, preşedintele Ad-Astra, a trimis raportul la ENQA pornind de la faptul că ARACIS-ul a criticat topul integrităţii universităţilor, realizat de Coaliţia pentru Universităţi Curate. ”Faptul că au contestat un astfel de top înseamnă că le convine să ignore problemele din instituţii. N-au niciun interes să critice anumite universităţi pentru că au o legătură cu acele instituţii”, arată Răzvan Florian. 

ARACIS nu vede nicio incompatibilitate

Reprezentanţii ARACIS susţin că nu există incompatibilităţi între faptul că membrii conducerii agenţiei sunt profesori universitari la diverse instituţii şi, în acelaşi timp şi evaluatori la o agenţie care ar trebui să fie independentă. „Există un principiu european care spune că evaluatorii trebuie să fie din acelaşi domeniu. Nu pot eu ca jurist să merg să evaluez ceva ce nu cunosc”, a declarat Mihai Floroiu, purtător de cuvânt ARACIS. (ANDREEA OFIŢERU)
BUSINESS STANDARD

Statul vrea sa introduca pensiile ocupationale

Aproximativ 350.000 de salariati ai statului - magistrati, politisti, militari, parlamentari sau functionari publici parlamentari - vor fi obligati, incepand cu anul viitor, sa plateasca la bugetul de asigurari sociale contributii, pensiile acestora urmand sa fie calculate la fel cu celelalte categorii de pensionari.

Pe langa sistemul public de pensii, ar mai putea fi introdus un sistem paralel de pensii ocupationale, care se va aplica diferitelor categorii de angajati ai statului si la care nivelul contributiilor va fi stabilit de salariati si de angajator. Reprezentantii Ministerului Muncii s-au intalnit ieri cu specialisi din ministerele care au legi speciale de pensionare (Justitie, Aparare, Interne), pentru a elabora un set de principii pe baza carora se vor stabili pensiile acestora. “Principiile vor fi cele din Legea 19 (legea pensiilor in sistemul public - n.red.), respectiv contributivitate, egalitate si solidaritate, adica atat angajatul, cat si angajatorul vor contribui la bugetul de pensii, iar pensia va fi calculata in functie de nivelul acestor contributii si de perioada activa”, a declarat Mihai Seitan, consilier de stat in Guvern. Acesta a explicat ca pensiile speciale vor fi eliminate, dar ca este posibil sa apara un sistem paralel, cel al pensiilor ocupationale, care vor fi calculate pentru fiecare categorie profesionala, in functie de o contributie stabilita de angajat si angajator.

Pensiile ocupationale ar urma sa se acorde pe langa pensia din sistemul public. Seitan a mai explicat ca reprezentantii bugetarilor care beneficiaza de pensii speciale in prezent au mai cerut in cadrul discutiilor ca, pe langa pensia din sistemul public, sa fie introdusa si o indemnizatie care sa se acorde in functie de specificul activitatii depuse. Legea urmeaza sa fie finalizata pana la sfarsitul anului 2009 si se va aplica din 2010, dupa ce vor fi elaborate si normele metodologice. Consilierul guvernamental a apreciat ca, in prezent, peste 200.000 de fosti angajati ai statului primesc pensii speciale. In prezent, in Romania exista peste 1,3 milioane de angajati la stat, dintre care aproape o patrime, adica peste 350.000 de persoane, urmeaza sa plateasca la bugetul de asigurari sociale, incepand din 2010, contributii. (Simona cioacătă)

COTIDIANUL

7.000 de copii din Bucureşti nu au loc în grădiniţele de stat

Zece zone din Capitală vor avea cele mai mari probleme cu înscrierea în grădiniţă. În total sunt 7.000 de copii care ar putea să rămână fără locuri în grădiniţe.

 Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a aprobat un plan de şcolarizare de aproape 30.000 de locuri în 184 de grădiniţe de stat. În Capitală sunt însă peste 58.000 de copii cu vârste între 3 şi 6 ani. “Cartierele cu cele mai mari probleme privind cuprinderea copiilor în grădiniţe sunt: Militari, Drumul Taberei (sectorul 6), Apărătorii Patriei - Berceni, Tineretului (sectorul 4), Obor, Iancului (sectorul 2), Dorobanţi, Floreasca (sectorul 1), Panduri, 13 Septembrie (sectorul 5). În variantă pesimistă vor fi aproximativ 7.000 de copii care nu vor fi cuprinşi în învăţământul preşcolar”, susţine Mihaela Florescu, inspectorul şcolar general al Capitalei.

În această situaţie, inspectorul le recomandă părinţilor să se adreseze şi grădiniţelor particulare. “În Bucureşti sunt 128 de grădiniţe particulare, iar la momentul acesta sunt înscrişi 5.042 de copii în aceste unităţi de învăţământ'', a declarat Mihaela Florescu. O altă problemă a preşcolarilor va fi educatoarea. În Bucureşti este nevoie de 1.000 de cadre didactice pentru a acoperi deficitul. “Doar 18 educatoare din mediul rural şi-au exprimat intenţia de a se transfera aici şi şi-au depus dosarele pe post”, a spus şeful ISMB, care speră că mai multe posturi vacante să fie ocupate după examenul de titularizare care se va desfăşura în perioada următoare. Totuşi, salariul unei educatoare variază între 700 de lei pentru debutanţi şi 1.200 de lei pentru cadrele didactice cu vechime de 25 de ani şi cu gradul I. (IULIANA GĂTEJ)
Admiterea la liceele din Capitală începe de luna viitoare

16.000 de locuri în licee sunt puse la dispoziţie pentru cei peste 13.000 de elevi care vor absolvi clasa a VIII-a. Oferta cea mai generoasă este la profilul teoretic.

 Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti informează părinţii şi elevii că nu au de ce să-şi facă griji în privinţa locurilor la licee. “Cifra de şcolarizare este de 16.000 de locuri. Ne-am luat o marjă şi pentru elevii din zonele limitrofe ale Bucureştiului, care anul trecut, de exemplu, au venit în jur de 2.800”, spune Mihaela Florescu, inspectorul general al Capitalei. Anul acesta, media pentru admitere se va calcula din tezele din clasa a VIII-a, dar şi cele din clasa a VII-a. Media generală va reprezenta media aritmetică dintre teze şi media notelor din clasele V-VIII.

În Europa, 70% dintre licee au profil tehnologic, în Bucureşti sunt doar 45%, fiind la mare căutare liceele de matematică-informatică şi cu profil uman.  “De multe ori am auzit părinţii că repartizarea computerizată le-a trimis copiii departe de casă. Aşa că, dacă vrei să fie aproape de casă, pe primele locuri din fişa de admitere (n.r. - pe care o vor completa părintele împreună cu elevul şi dirigintele) vei trece toate liceele din apropierea domiciliului.” (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Elevii sustin astazi teza cu subiect unic la matematica

Aproximativ 430.000 de elevi ai claselor a VII-a si a VIII-a sunt asteptati sa se prezinte astazi la teza cu subiect unic la matematica, potrivit datelor Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). Ultima teza cu subiect unic, cea la alegere intre istorie sau geografie, va fi sustinuta de elevii claselor a VIII-a, in 21 mai. Extragerile variantei de subiecte la teza unica, din cele 10 posibile, sunt programate la ora 10,00, la sediul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, in prezenta comisiei nationale de organizare. In intervalul orar imediat urmator, cele 275 de centre de comunicare din judetele in care se va desfasura proba (18) vor prelua, decripta si multiplica variantele de subiect. Acestea trebuie distribuite catre unitatile de invatamant pana la ora 11,30. Durata fiecarei teze cu subiect unic este de doua ore din momentul primirii subiectelor de catre fiecare elev (ora 12,00). Subiectele sunt elaborate la Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, conform programei scolare parcurse pana la data desfasurarii tezei, in conformitate cu temele selectate din programa scolara si comunicate scolilor. Potrivit metodologiei in vigoare, fiecare teza unica va fi corectata de profesorul de specialitate care a predat la clasa (care va corecta lucrarile in scoala) si de profesorul evaluator din centrul de evaluare extern unitatii de invatamant de la care provine teza. Metodologia precizeaza ca elevii vor fi asezati cate unul in banca, in ordine alfabetica, pe clase, si nu pe unitate scolara, conform unei liste nominale afisate in prealabil, iar durata activitatii de evaluare va fi de maximum trei zile pentru fiecare scoala, inclusiv ziua in care s-a sustinut proba, iar in centrele de evaluare, de maximum patru zile. Lucrarile care initial au primit note finale cuprinse intre 4,50 si 4,99, inclusiv notele de 4,50 si 4,99, sau o nota finala cel putin egala cu 9,50 vor primi nota definitiva acordata de comisia de contestatii. (REDACŢIA)
CURENTUL

Calendarul descentralizării, stabilit săptămåna viitoare      

Reprezentanţii autorităţilor locale, ai sindicatelor şi ministerelor Educaţiei şi Internelor se vor întålni din nou marţea viitoare pentru a stabili principiile şi calendarul descentralizării în Educaţie. Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţămånt, Liviu Pop, a declarat, ieri, după întålnirea de la Ministerul Administraţiei şi Internelor că „sindicatele nu sunt de acord ca primarii să numească directorii de unităţi de învăţămånt, deoarece acest lucru ar duce la politizarea şcolilor. Trebuie să existe, însă, o relaţie între directori şi consiliile locale“. Pe de altă parte, preşedintele Uniunii Consiliilor Judeţene din Romånia, Liviu Dragnea, a afirmat că „Ministerul Educaţiei nu trebuie să dea banii direct celor 4.000 de unităţi şcolare. Banii trebuie daţi consiliilor judeţene care să decidă asupra distribuirii lor, astfel ca în patru-cinci ani să fie reabilitate unităţile de învăţămånt“. (REDACŢIA) 

Grădiniţele particulare nu vor duce lipsă de clienţi      

Pentru anul şcolar 2009/2010 există un deficit de 6.000-7.000 de locuri în grădiniţele bucureştene. În aceste condiţii, părinţii vor fi nevoiţi să-şi ducă micuţii la grădiniţe particulare sau să-i lase în grija bunicilor. „Cele mai mari probleme privind cuprinderea copiilor în grădiniţe sunt în: Militari, Drumul Taberei, din sectorul 6, Apărătorii Patriei-Berceni, Tineretului, din sectorul 4, Obor, Iancului, din sectorul 2, Dorobanţi, Floreasca, din sectorul 1, Panduri, 13 Septembrie, din sectorul 5. Cu toate acestea, toate cererile din partea părinţilor pentru înscrierea în grădiniţe vor fi acceptate. Avem alternativa învăţămåntului privat şi, de asemenea, promisiunea autorităţilor locale pentru finalizarea a aproape 2.000 de locuri prin construcţii noi, extinderi ce s-ar putea încheia în anul şcolar 2009/2010“, a afirmat, ieri, inspectorul general şcolar Mihaela Florescu. Aceasta a adăugat că numărul de locuri noi în grădiniţe a crescut, din 2006 pånă în 2009, cu peste 7.000. Conform planului de şcolarizare pentru anul 2009/2010, numărul locurilor în grădiniţe este de 29.900, adică 1.497 de grupe, în condiţiile în care în Bucureşti locuiesc peste 58.000 de copii. „În învăţămåntul de stat sunt 184 de grădiniţe, iar în cel particular, 128. La grădiniţele particulare sunt înscrişi 5.042 de copii“, a precizat Florescu. Înscrierile au loc în perioada 15 mai-1 iunie, iar fiecare unitate de învăţămånt are obligaţia să afişeze zilnic numărul copiilor înscrişi. Înscrierea se face respectånd aceleaşi criterii, respectiv zona de domiciliu, locul de muncă al părinţilor şi existenţa în unitate a unor fraţi mai mari.

În perioada 1-5 iunie, cererile vor fi discutate şi aprobate în consiliile de administraţie ale grădiniţelor, iar pånă în 8 iunie vor fi anunţate cererile aprobate şi cele respinse. Părinţii copiilor cu cererile neaprobate au posibilitatea să opteze pentru înscrierea în alte grădiniţe în limita locurilor disponibile, pånă în 15 septembrie. O altă problemă o reprezintă lipsa personalului. „În Bucureşti există 3.000 de posturi de educatoare, dintre care 1.000 sunt vacante în prezent. Pentru cele 1.000 de posturi vacante, pånă în prezent s-au înscris 22 de cadre didactice“, a spus inspectotul general şcolar Mihaela Florescu. Educatoarele din mediul rural pot veni să lucreze în Bucureşti datorită unei ordonanţe de guvern ce permite transferul de la sat la oraş. „Am primit, însă, doar 18 cereri de mutare de la ţară la oraş“, a anunţat Florescu.

Salariul unei educatoare debutante este de 700 de lei şi ajunge, la o educatoare cu grad didactic, puţin peste 1.200 de lei. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Editurile nu mai vor să retipărească manuale      

Editurile nu mai vor să retipărească manualele pentru anul şcolar 2009/2010. Potrivit Uniunii Editorilor din Romånia (UER), Ministerul Educaţiei a redus cu 70% bugetul alocat retipăririi de manuale şi a îngheţat preţurile de achiziţie la nivelurile de anul trecut. „Dacă la noi vor veni cereri de 300-400 de exemplare pentru un manual, nu le vom face. Nu vom porni tipografia pentru atåt de puţine exemplare, deoarece este vorba de carte color, iar preţul unui exemplar, în condiţiile în care producem un număr redus, va fi mult mai mare. Banii pe care îi vom primi de la minister pentru aceste manuale nu vor acoperi nici măcar jumătate din costurile reale“, au precizat reprezentanţii UER. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Mămicile au ieşit în stradă pentru redeschiderea creşei      

Cåteva zeci de mame au protestat, ieri, în faţa Primăriei Bistriţa, faţă de intenţia municipalităţii de a desfiinţa creşa de pe Strada Şieului din Bistriţa. Aceasta ar fi trebuit să se redeschidă în luna iulie, după doi ani şi jumătate de reabilitare. Aici trebuie să se reîntoarcă aproximativ 70 de copii. (REDACŢIA)
Datorii de 14 milioane de lei către constructori      

Inspectoratul Şcolar Judeţean Tulcea are datorii de aproximativ 14 milioane de lei la firmele de construcţii care derulează lucrări de reabilitare a unor unităţi de învăţămånt tulcene. Aceste datorii trebuiau plătite încă de anul trecut. „Avem nevoie urgentă de 4,5 milioane de lei pentru a ne onora măcar o parte dintre obligaţiile financiare pe care le avem faţă de firmele de construcţie“, au precizat, ieri, reprezentanţii inspectoratului judeţean. (REDACŢIA)
Peste 17.000 de locuri pentru admiterea în liceele bucureştene      

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) are aprobate, pentru anul şcolar 2009/2010, un număr de 17.270 de locuri pentru admiterea în clasa a IX-a. Inspectorul general şcolar, Mihaela Florescu, a declarat, ieri, că „pentru Bucureşti au fost aprobate 17.270 de locuri, adică 617 clase, din care 16.038 de locuri, adică 573 de clase, sunt pentru liceu la zi, 868 de locuri, adică 31 de clase, pentru seral şi 364 de locuri, adică 13 clase, pentru învăţămåntul fără frecvenţă. În acest an au fost desfiinţate locurile pentru clasa a IX-a de la şcolile de arte şi meserii şi, tot ca o premieră, va fi reînfiinţat liceul pedagogic, respectiv Colegiul «Elena Cuza»“. Florescu a adăugat că din totalul locurilor aprobate pentru liceul de zi, adică 573 de clase, 39 de clase sunt pentru filiera vocaţională, ceea ce înseamnă 1.092 de locuri şi 251 de clase pentru filieră tehnologică, ceea ce înseamnă 7.028 de locuri. La seral, din cele 31 de clase, 27 sunt pentru filiera tehnologică.„Oferta educaţională pentru clasa a IX-a de liceu permite cuprinderea tuturor absolvenţilor bucureşteni“, a precizat Mihaela Florescu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
75% din elevii europeni ştiu să-şi drămuiască banii      

Aproape 75% din elevii europeni susţin că îşi pot gestiona corect banii, în timp ce mai mult de două treimi afirmă că au nevoie de „abilităţi practice îmbunătăţite“ pentru viitorul loc de muncă. Potrivit unui sondaj privind educaţia financiară a elevilor din douăsprezece ţări europene, peste 70% dintre cei 3.000 de elevi de liceu intervievaţi „au înţeles că preţul unui produs este determinat de cerere şi ofertă şi aproximativ 60% au reţinut că inflaţia afectează puterea de cumpărare“. (REDACŢIA) 

EVENIMENTUL ZILEI

Au fost aleşi profesorii Bologna  

 „Pasionat de educaţie, un gânditor, răspunde nevoilor morale, etice ale studenţilor.” 

Acesta este, pe scurt, profilul a 123 de profesori universitari, dintre cei 450 participanţi la competiţie, care au primit distincţia „Profesorul Bologna”. Printre dascălii câştigători ai titlului se numără şi Cristian Tudor Popescu, care predă la Universitatea Naţională de Artă Teatrală şi Cinematografică „I.L. Caragiale” din Bucureşti, Zoe Petre şi Valentin Stan - de la Universitatea din Bucureşti, Cristian Pârvulescu şi Mihai Ungureanu - SNSPA. Universităţile din Capitală şi-au adjudecat, de altfel, 47 dintre pro fesorii finalişti, fiind urmate de Iaşi (19 reprezentanţi), Timişoara (15) şi Cluj (13). „Nu se poate numi profesor acela care nu are un contact viu cu studenţii, oricâte tomuri ar avea publicate”, a spus, la primirea diplomei, C.T. Popescu. Alegerea acestor profesori a venit în urma propunerilor făcute de studenţi, între 15 februarie şi 15 martie, pe www.profitari.ro. În portretul „Profesorului Bologna” au cântărit greu stilul de predare şi faptul că foloseşte tehni ca în expunere, evaluarea corectă şi respectul pe care-l poartă studenţii dascălului. Premierea profesorilor a avut loc la Ateneul Român, week endul trecut. (ANDREEA ARCHIP)

Mai multe locuri în grădiniţe  

SUPLIMENTARE. Prin extinderea unor grădiniţe, cumpărarea de primărie a unor clădiri şi mansardarea celor deja existente s-au câştigat 3.700 de noi locuri pentru înscrierile la grădiniţă, care încep pe 15 mai. Astfel, părinţii au la dispoziţie, în Capitală, 29.900 de locuri. Chiar şi aşa, nu se suplineşte deficitul de locuri, care este acoperit doar la capacitate de 70% din totalul cererilor. „După o lunădouă de la începutul grădiniţei, mulţi copii nu mai vin fie din cauza bolilor copilăriei, fie bunicii vor să-i mai ţină lângă ei. Astfel, primăvara reuşim să acoperim toată cererea”, a asigurat Mihaela Florescu, inspectorul şcolar general al Municipiului Bucureşti. (ANDREEA ARCHIP)

Mădălin Voicu simte că poate schimba învăţământul românesc  

  După ce Marian Vanghelie i-a arătat uşa din dos a PSD-ului, Mădălin Voicu a început să primească telefoane. La capătul celălalt al firului erau toate partidele politice, mai puţin UDMR-ul, după cum spune chiar Voicu. "Eu sunt un om de stânga şi de stânga rămân", spune cel care se descrie ca "independent în partid", chiar dacă ştie că tocmai asta deranjează.

L-am întrebat de ce nu candidează la funcţii înalte în stat şi ne-a răspuns că el nu este genul de om obsedat de fotolii şi titluri. Totuşi, dacă PSD-ul l-ar popune, ar prelua bucuros misiunea grea de a schimba în bine educaţia românească sau Ministerul Culturii, "că din cultură provin, aşa că nu este o necunoscută pentru mine". 

Executantul Vanghelie, vinovatul fără vină

Evz.ro: Politic, cum staţi?

Mădălin Voicu: Eu stau foarte bine. M-am aliniat regulamentului şi statutului, am depus o contestaţie ieri, cu toate că eu nu am primit nicio hârtie cum că aş fi demis sau dat afară. L-am auzit pe Vanghelie la televizor. Dar, ca să nu existe niciun dubiu, mi-am însuşit comportamentul de partid şi am depus o contestaţie, pentru a anula orice bănuială că sunt de acord cu această hotărâre. Poate comitetul de joi o să ia o decizie în acest caz, dacă e pe ordinea de zi, dar cred ca o să o lase aşa, în coadă de peşte. 

Cine nu va doreşte în PSD, în afară de Vanghelie?

Drept să spun, am vorbit cu toată lumea. sincer, nici nu cred că e vina lui Vanghelie. Mă gândesc că Vanghelie nu poate lua nicio decizie fără a avea un acord al preşedintelui. Probabil că Mircea Geoană ştia acest lucru, altfel trebuia să dea o declaraţie, cum că Vanghelie a făcut totul de capul lui. Dar din moment ce Geoană tace, presupun că era în cunoştinţă de cauză.

"Mai degrabă libertin decât liberal"

Orban v-a invitat în PNL? 

Parcă numai domnul Orban. Primesc invitaţii, telefoane şi sunt chemat la întâlniri şi discuţii cu toate partidele, în afară de UDMR. La mine contează însă decizia mea, nu cine mă sună. Pot să spun că, de la Băsescu în jos, toată lumea încearcă să mă ademenească sau să îmi propună, ca să nu folosesc termeni suburbani. Ei mă încearcă, dar ştiu că eu nu sunt cameleon şi nu pot să fug dintr-o barcă în alta doar pentru a-mi vedea interesul, scopul. Eu sunt un om de stânga şi tot de stânga rămân, chiar dacă continuu sau nu în PSD. 

Credeţi că un social-democrat poate deveni, peste noapte, liberal?

Eu sunt mai degrabă libertin decât liberal. Dar, în condiţii normale, eu îmi ascult şi sufletul, nu pot să fiu doar pragmatic. Genul de politică pe care îl fac eu nu mă aliniază cu politicienii care pretind că sunt cu state vechi, cu toate că eu fac politică din '95, adică cu mult înaintea unora care se consideră, astăzi, politicieni.

Vrea socialism luminat

Atunci, în care alt partid v-aţi regăsi?

În niciunul. Singura mea proiecţie de viitor este socialismul luminat, dacă în România se poate vorbi de aşa ceva. Dar eu, chiar dacă nu o să fiu în PSD, o să servesc unei cauze pe care mi-am asumat-o, până când PSD va deveni un partid de stânga adevărat, autentic. 

Credeţi că PSD poate deveni un astfel de partid cu actuala conducere?

Nu e vorba neapărat de conducere. E vorba şi de traiectoria pe care şi-o alege. Eu am în PSD o grămadă de prieteni, care înţeleg ce spun şi care sunt de acord cu comportamentul meu şi cu atitudinea mea. Unii sunt supăraţi că eu critic, numai că eu nu vreau să iau locul lui Geoană, al lui Vanghelie sau al altcuiva. În partid, nu poţi să ai numai executanţi şi yesmen, ci şi oameni care au opinie. Pentru că asta înseamnă democraţie şi probabil că eu deranjez pe unii şi pe alţii când îmi spun punctul de vedere. Nu se poate să conduci un partid dând cu pumnul în masă. De aceea, discuţiile şi întâlnirile pe o anumită temă trebuie făcute cu opinii şi caractere diferite. 

În cursa prezidentială, dumneavoastră pe cine aţi sprijini? 

Cine vă învaţă pe voi, jurnaliştii, să puneţi întrebări din astea? 

De ce? V-am întrebat ca pe un cetăţean, v-am cerut o opinie.

Dacă te opreşti pe stradă, nu ştiu cât de mult contează părerea lui Popescu, Ionescu. La mine poate că e mai mult decât un vot. Dacă eu arunc acum o opinie, o părere sau o atitudine, sau un nume, cum tu îmi ceri, probabil că foarte mulţi dintre cei care mă cunosc sau cred în politica pe care eu o fac s-ar ghida după declaraţia mea, de aia nu pot să o fac. În plus, eu nu sunt sigur că lucrurile stau aşa cum arată (n.r. în cursa prezidenţială). Se pot întâmpla mai multe schimbări pe parcurs. 

Dar dumneavoastră de ce nu candidaţi?

Pentru că eu nu sunt veleitar, nu e scopul meu să mă umflu. În general, oamenii care au astfel de ţinte sunt oameni care extrapolează forţa, puterea, capacitatea lor. Ei sunt susţinuţi de un partid, de un scop sau de anumite interese şi sunt propulsaţi pentru a candida pentru anumite funcţii. Eu nu am cerut şi nici nu am acceptat funcţii nepotrivite pentru mine. Nu sunt disperat după fotolii, titluri.

Se vede şef la Educaţie sau Cultură

Ce funcţie politică credeţi că vi s-ar potrivi cel mai bine?

Dacă PSD-ul m-ar însărcina cu un portofoliu, cu siguranţă că, înaintea Ministerului Culturii, ar fi Ministerul Educaţiei. Sunt sigur că aş putea să fac nişte schimbări extraordinare acolo, pentru că mi-aş asuma educaţia, cercetarea, învâţământul pentru generaţia care vine. Ce se întâmplă acum în acest minister este o degringoladă pe care nu ştiu dacă o mai poate rezolva cineva. Şi nu că e vina doamnei Andronescu. Probabil că sunt toţi vinovaţi într-un fel. Dacă ar trebui să îmi asum un portofoliu, acela ar fi educaţia sau, bineînţeles, cultura, pentru că din cultură provin, aşa că nu este o necunoscută pentru mine. 

Dacă veţi simţi ca nu vă mai leagă nimic de acest partid, vă gândiţi la statutul de independent? 

Independent, da. Eu sunt independent şi în partid. Poate că asta şi deranjează. Dar, în crezul meu de stânga, consider că a fi independent într-un partid este un avantaj pentru PSD. Dacă m-ar da afară, nu ştiu ce ar câstiga partidul. (Dan arsenie)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Şcoala bagă boala în elevi  

50% dintre elevii din judeţul Sibiu suferă de diferite afecţiuni ale coloanei. Băncile deloc confortabile şi lipsa activităţilor sportive sunt două dintre cauzele descoperite în urma cercetării organizate de clinica OrtoProfil din Târgu Mureş în toată ţara. Echipa de medici a controlat la Sibiu 60 de elevi ai Colegiului Naţional "Octavian Goga", cu vârste cuprinse între 13 şi 15 ani. Nu mai puţin de 35 au fost trimişi la un control de specialitate. Medicii suspectează că elevii suferă de scolioză, diferite diformităţi ale coloanei vertebrale şi chiar ale piciorului. 

Alături de elevii de la Goga, medicii mureşeni au controlat şi peste 200 de copii de la şcoala 20. Rezultatele sunt aceleaşi. Peste 50% suferă de diferite afecţiuni. "O cauză a apariţiei scoliozei este şi lipsa de informare a părinţilor, care nu îşi duc copiii la controlul periodic. Fetele sunt, de cele mai multe ori, cele care îşi roagă părinţii să le ducă la doctor pentru că vor să fie drepte", spune medicul Stelian Banciu, coordonatorul acestei campanii.
Campania de Informare Naţională privind diagnosticarea şi tratarea precoce a deviaţiilor coloanei vertebrale se desfăşoară în şcoli din Târgu Mureş, Sibiu, Bucureşti, Oradea, Craiova şi Braşov. 
Scolioza este o deviere a axului coloanei vertebrale în planurile frontal, sagital şi orizontal. În general, apare la coloana toracică sau în partea de jos a spatelui (coloana lombară). Cele mai frecvente cazuri (80%) sunt întâlnite la fete. (Bogdan Brylynski)
GARDIANUL

Editurile vor retipari manuale si carti scolare noi abia dupa 2012

.Ministerul Educatiei a redus la 0,025% finantarea pentru retiparirea de manuale noi. Uniunea Editorilor din Romania a luat decizia sa nu mai retipareasca nici o carte scolara. Din toamna, elevii nu vor mai putea cumpara carti noi nici de pe piata libera.

Editurile de carte scolara au anuntat ca sisteaza orice tiparire si retiparire a manualelor alternative pentru anul scolar 2009-2010. “Ministerul Educatiei a redus cu 70% bugetul de sase milioane de euro alocat retiparirilor si a inghetat preturile de achizitie la nivelul anului trecut. Aceasta situatie ne obliga sa lasam scolile fara manuale si carti scolare noi, deoarece preturile de cost depasesc cu mult coeficientul de 2,5 lei pentru un exemplar, pret impus in mod abuziv, la nivelul anului trecut, de catre ministrul Ecaterina Andronescu”, a declarat, in cadrul unei conferinte de presa, Mihai Penescu, presedintele Uniunii Editorilor din Romania (UER). Potrivit statisticilor, in toamna lui 2008, vanzarea de manuale pe piata libera a fost de zece ori mai mica fata de aceeasi perioada a anului 2007, iar in 2009 este aproape inexistenta. In cifre, Ministerul Educatiei a achizitionat carte, in 2008, in valoare de 42 milioane euro, iar in 2009 a repartizat doar 2,4 milioane euro, cu o treime mai putin. “Daca ministrul educatiei considera ca dintr-un buget aprobat de opt miliarde euro face o mare economie taind doua milioane de euro pentru manuale, inseamna ca scoala romaneasca va ramane fara principalul instrument de lucru in clasa. In momentul de fata, editurile nu mai pot suporta pierderile, in valoare de cinci miliarde lei vechi, asa cum au procedat anul trecut cand acestea au fost numai de doua miliarde lei vechi”, a precizat Dan Iacob, managerul Editurii Grup Art, in cadrul aceleiasi conferinte de presa. “UER, care acopera 80% din piata de carte scolara, solicita Ministerul Educatiei descentralizarea programelor scolare, fixarea unui calendar pe o perioada de 4-6 ani pentru elaborarea noilor generatii de manuale si, din lipsa de fonduri, sa lase piata libera, dupa model european, si sa opereze pentru asigurarea de subventii la fiecare elev din sistem”, a concluzionat Mihai Penescu.

MECI refuza comunicarea cu editorii

“Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii taie si ultima legatura dintre sistemul de educatie, carte si manuale, deoarece pentru bibliotecile scolare si pentru programul «100 Euro» nu s-a cheltuit in 2009 nici un leu, iar manuale noi vor fi abia dupa 2012, cand se va incheia vastul program de modificare a programelor scolare”, se mentioneaza in comunicatul de presa al UER. Totodata, reprezentantii celor mai importante edituri reclama faptul ca intre minister si ei nu exista nici o colaborare. “Lipsa de transparenta este o alta cauza principala prin care Ecaterina Andronescu ne obliga sa nu mai tiparim nimic anul acesta”, a mai precizat Penescu. Intr-adevar, ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a semnat ordinul privind aprobarea procesului de completare a stocurilor de manuale scolare pentru invatamantul obligatoriu, document pe care l-a trimis direct inspectoratelor scolare fara a informa si asociatiile de editori. Prin acest ordin, MECI aproba finantare doar pentru retiparire, stipuland la articolul 5, alin 3, urmatoarele: “Preturile de achizitie a manualelor retiparite sunt cele valabile la contractele incheiate in anul 2008”. (Alexandru Calmacu)
Parintii, obligati sa inscrie copiii la gradinitele private 

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) a aprobat un plan de scolarizare de 29.900 de locuri în 184 de gradinite de stat. În Capitala sunt însa peste 58.000 de cereri. În aceasta situatie, inspectorul scolar general Mihaela Florescu recomanda parintilor sa se adreseze gradinitelor particulare. Potrivit acesteia, în Bucuresti s-au facut deja progrese mari privind suplimentarea

numarului de locuri din gradinite, prin achizitionarea de noi cladiri si extinderea unitatilor deja existente. ‘’În acest an scolar, datorita achizitionarii de noi cladiri, am avut în sectorul 1 trei corpuri noi de cladire si extinderi de gradinite. În sectorul 2, am avut zece extinderi de gradinite. În sectorul 3, în anul scolar 2008-2009, au fost date în folosinta sase gradinite noi si doua extinderi. În sectoarele 4 si 5 nu am avut extinderi, însa sunt pregatite pentru urmatorul an scolar, iar în sectorul 6

s-au facut cinci mansardari’’, a mai spus inspectorul general. Cea mai grava criza de locuri în gradinite

este în sectorul 6. La polul opus se afla sectorul 1, unde aceasta problema a fost deja rezolvata. (Tibi Comanescu).
Povestea mamei, la inceput de scoala

.Mama ii povesteste fiului, care a implinit 7 ani si care din toamna se duce la scoala: “Baiatul mamii, sa vezi ce frumos o sa fie in prima zi de scoala. Doamna invatatoare te va intampina cu bucurie si cu zambetul pe buze, iti va darui o garoafa si te va saruta pe frunte, caci, timp de patru ani, va fi mama ta spirituala care te va invata sa citesti, sa scrii si sa vorbesti corect romaneste. Cand am fost eu ca tine, abia asteptam sa vina ziua de 15 septembrie, deoarece stiam ca pe locul meu din banca a treia de langa geam ma asteptau randuite manualele noi, abecedarul. Nu voi uita pana la moarte mirosul proaspat de tipar, filele neatinse si placute la pipait, pozele si desenele viu colorate. Asa ca tu trebuie sa freamati de bucurie ca te duci la scoala. Vei invata intr-un nou colectiv de copiii, altul decat cel de la gradinita, iti vei face noi prieteni, vei primi noi cunostinte despre literatura, istorie, aritmetica, natura si nu vei mai primi manuale noi. Pe banca ta, in loc de carti, vei avea xeroxuri numai intr-o singura culoare (stiu ca iti place sa te imbraci in negru, pari mai sexi in fata fetitelor), vei primi foi, adica printuri, cu poze de colorat, si mamica ta iti va cumpara doua seturi de creioane colorate, trei gume si o rigla mare de trasat linii drepte. Dupa aceea, doamna invatatoare iti va da de facut acasa exercitii dupa culegeri aparute in 1957 si multe, multe altele. Doamna de la minister a mai spus ca sunt putini bani pentru editarea de noi manuale si tu trebuie sa-ti dai mai mult silinta si sa inveti foarte bine, pentru ca noi, parintii, intelegem situatia grea prin care trece invatamantul romanesc si, sa stii, ca toata lumea asteapta de la tine sa ajungi mare, sanatos si imbecil”. Acestea fiind zise, mamica a cumparat doar ghiozdan si caiete. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL 
Buget 

Grădiniţa de lux

Nu mai ai loc la stat? Îţi prezentăm oferta grădiniţelor particulare: schiat – iarna, înot – vara, „mind-lab” şi aikido

Tarifele la grădiniţele private pot ajunge, în funcţie de opţiuni, la câteva mii de lei pe lună

Jocurile logice – 90 de lei, tabăra de şase nopţi la Azuga – 1.300 de lei

Tabere de cercetaşi, cursuri de echitaţie sau lecţii de schi, jocuri logice ce presupun antrenarea minţii şi excursii lunare la munte, totul pentru câteva mii de lei pe lună. Nu este vorba despre un pachet promoţional de vacanţă, ci de oferta grădiniţelor particulare care asigură o educaţie de elită copiilor ai căror părinţi dispun de venituri grase. O grădiniţă din Băneasa a pregătit pentru cei cu dare de mână un program special.Grupe formate din maximum 12 copii, săli dotate cu calculatoare şi cursuri de limba engleză şi germană, contra unui tarif de 1.000 de lei pe lună. Pe lângă excursiile organizate lunar la Azuga, ce presupun şase nopţi de cazare, trei mese pe zi şi un răsfăţ cu ceaiuri şi fructe, copiii pot fi înscrişi în taberele de cercetaşi sau în cele de echitaţie. 

Pentru acestea, părinţii trebuie să scoată din buzunar alţi 1.300 de lei în fiecare lună, aceeaşi sumă fiind percepută şi în cazul în care adulţii vor să se asigure că cei mici îşi vor dezvolta abilităţile într-ale schiatului. Iar în cazul în care nu îşi pot permite o asemenea cheltuială, pot opta pentru ultimul răcnet în materie de antrenarea micilor creiere. Clubul de „mind-lab”, idee importată din Israel, pune la încercare minţile copiilor. Serviciul, ce costă 90 de lei pe lună, presupune diverse exerciţii prin intermediul cărora cei mici sunt implicaţi în diverse jocuri logice, astfel încât să facă legături între cifre şi personaje, după tipare dinainte stabilite. „Avem douăzeci de locuri disponibile şi se vor ocupa cu siguranţă. La noi vin doar cei care îşi permit, părinţi cu venituri foarte ridicate din zona de nord a oraşului”, ne-a spus directoarea grădiniţei, Dana Livadariu.

 250 de lei – transportul copiilor la uşa casei

Pentru cei care nu au însă timp să facă un ocol de la serviciu în drum spre casă, astfel încât să-şi poată prelua copilul de la grădiniţă, privaţii au pregătit o altă extraopţiune. Un exemplu este o grădiniţă din cartierul Aviaţiei care asigură şi transportul micuţilor, facilitate ce îi costă pe părinţi 250 de lei pe lună. Pe lângă cursurile de pictură, dans de societate sau aikido, respectiva unitate de învăţământ organizează, vara, câte zece şedinţe de înot, preţul fiecăreia fiind de 50 de lei. Altfel, grădiniţa oferă trei tipuri de pachete: programul scurt, ce include activitatea de bază, contra unei taxe de 1.000 de lei, programul cu prânzul inclus, ce costă 1.200 de lei, şi programul prelungit, în valoare de 1.600 de lei, prin intermediul căruia copiii se pot odihni sub supraveghere. Cele 138 de grădiniţe private din Capitală dispun în total de 5.000 de locuri. Doar zece dintre acestea sunt însă acreditate, ceea ce înseamnă că respectă normele europene privind spaţiul, curricula şi pregătirea educatoarelor, restul de 118 fiind autorizate provizoriu. În ciuda preţurilor piperate, patronii grădiniţelor particulare se aşteaptă să nu ducă lipsă de clienţi, în condiţiile în care criza de locuri în unităţile de învăţământ preuniversitar bucureştene este de şapte mii. (RAUL FLOREA)

Deficit

Începe goana pentru părinţii de preşcolari

Grădiniţele din Capitală, cu trei zile înainte de înscrieri: criză de şapte mii de locuri şi o mie de educatoare

Din cei 58.700 de copii recenzaţi în Bucureşti, doar 30.000 au loc în grădiniţele de stat

Tarifele la particular: între 700 şi 1.000 de lei pe lună

Bucureştenii care îşi vor înscrie, luna aceasta, copiii la grădiniţă trebuie să se înarmeze cu nervi de oţel, întrucât şi în acest an Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) se confruntă cu o criză a numărului de locuri. Pentru anul şcolar 2009-2010, deficitul este de 7.000 de locuri în unităţile de învăţământ preşcolar din Bucureşti, cele mai mari probleme privind cuprinderea copiilor în grădiniţe înregistrându-se în cartierele Militari, Drumul Taberei, Apărătorii Patriei, Berceni, Tineretului, Obor, Iancului, Dorobanţi, Floreasca, Panduri şi 13 septembrie. Soluţia la care va apela ISMB va fi aceeaşi ca în anii trecuţi: supradimensionarea claselor şi mizarea pe faptul că nu toţi părinţii de preşcolari îşi vor înscrie copiii la grădiniţă. 

„Nu stăm încă pe roze, existând un deficit de 6.000-7.000 de locuri.Totuşi, toate cererile din partea părinţilor pentru înscrierea în grădiniţe vor fi acceptate. Avem alternativa învăţământului privat şi, de asemenea, promisiunea autorităţilor locale pentru finalizarea a aproape 2.000 de locuri prin construcţii noi, extinderi s-ar putea încheia în anul şcolar 2009-2010. Vom accepta şi cererile peste planul de şcolarizare care presupune 20 de copii în clasă", a declarat inspectorul general al municipiului Bucureşti, Mihaela Florescu. Practic, cele 184 de grădiniţe de stat din Capitală dispun oficial de aproape 30.000 de locuri, la care se adaugă alte 5.000 de locuri oferite de cele 128 de grădiniţe particulare. Doar zece dintre acestea sunt, însă acreditate, ceea ce înseamnă că respectă normele europene privind spaţiul, curricula şi pregătirea educatoarelor, restul de 118 fiind autorizate provizoriu. Pentru serviciile oferite de privaţi, părinţii trebuie să dispună însă de venituri solide, deoarece taxele lunare percepute pentru educarea fiecărui copil sunt cuprinse între 700 şi 1.000 de lei. 

Doar 22 de cereri pentru posturile de educator

Paradoxal, reducerea deficitului de locuri în grădiniţele din Capitală provoacă o nouă problemă, cea a crizei de educatoare. „Pentru că numărul de locuri în grădiniţe pentru viitorul an şcolar este mai mare cu 3.700, avem o mie de posturi vacante de educatoare şi ne aşteptăm ca o parte dintre acestea să fie ocupate de personalul didactic din comunele din apropierea Bucureştiului. Până acum am primit 18 dosare din partea educatoarelor care doresc să vină în Capitală şi cu alte patru cereri venite în urma unor reduceri de norme, avem în total 22 de solicitări”, a explicat Mihaela Florescu, precizând că ISMB se bazează pe faptul că deficitul de resurse umane va fi redus în urma examenului de titularizare, în caz contrar, locurile vacante urmând a fi acoperite fie prin cumul, fie prin apelarea la cadre didactice pensionare.

Pe lângă numărul relativ redus de absolvenţi care se specializează în ştiinţe pedagogice, deficitul de educatoare se explică şi prin salariile care par să îi ţină pe tineri departe de unităţile de învăţământ preuniversitar, venitul unui debutant fiind de 700 de lei, leafă de poate ajunge, cu toate gradele de vechime, la 1.200 de lei. Înscrierile la grădiniţă vor avea loc în perioada 15 mai-1 iunie, fiecare unitate de învăţământ preşcolar având obligaţia să afişeze zilnic numărul copiilor înregistraţi. În perioada 1-5 iunie, cererile vor fi discutate şi aprobate în consiliiul de administraţie ale unităţilor de învăţământ, iar până în 8 iunie vor fi anunţate cererile aprobate şi cele respinse. (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

MINISTERUL DEZINTERESULUI

Din toamnă, copiii rămân fără manuale

Elevii vor rămâne în toamnă fără manuale, din cauză că Ministerul Educaţiei a tăiat fondurile pentru retipărirea acestora cu 70%. Reprezentanţii Uniunii Editorilor din România (UER) spun că în aceste condiţii nu vor mai porni tipografia pentru anul şcolar 2009-2010.

Potrivit editurilor, printr-un ordin trimis la 30 aprilie tuturor inspectoratelor şcolare, Ministerul Educaţiei a redus cu 70% bugetul alocat retipăririi manualelor şi a îngheţat preţurile de achiziţie la nivelul celor de anul trecut.

Reprezentanţii editurilor membre UER - care acoperă 80% din piaţa de carte şcolară - acuză Ministerul Educaţiei de lipsă de transparenţă şi de management defectuos. Bugetul alocat în acest an pentru retipărire este de numai 10 milioane de lei, în timp ce în anul şcolar 2008-2009 a fost de 24,5 milioane de lei. Şi asta, în condiţiile în care preţul tiparului a crescut cu 15% în ultimele şase luni, iar majoritatea cheltuielilor pe care le fac editurile sunt în euro.

"Dacă la noi vor veni cereri de 300-400 de exemplare pentru un manual, nu le vom face. Nu vom porni tipografia pentru atât de puţine exemplare, deoarece este vorba de carte color, iar preţul unui exemplar, în condiţiile în care producem un număr redus, va fi mult mai mare. Banii pe care îi vom primi de la minister pentru aceste manuale nu vor acoperi nici măcar jumătate din costurile reale", a declarat Mihai Penescu, preşedintele UER.

Potrivit datelor prezentate de preşedintele Uniunii Editurilor din România, vânzările de manuale pentru clasele a XI-a şi a XII-a din toamna anului 2008 au fost de zece ori mai mici decât cele din toamna lui 2007. Pentru a ilustra situaţia dificilă în care se află producătorii de manuale, Mihai Penescu a mai dat exemplul Editurii All, pe care o reprezintă şi care în primăvara anului 2008 a vândut 18.000 de exemplare de carte şcolară, în timp ce în primul trimestru din 2009, doar 700 de exemplare.

"În 2008 Ministerul Educaţiei a alocat fonduri de 25 de milioane de euro pentru programul «100 de euro pentru profesori», 10 milioane de euro pentru fondurile bibliotecilor şi şapte milioane de euro pentru retipăriri, adică 42 de milioane de euro în total. În 2009 au fost alocate doar 2,4 milioane de euro pentru achiziţia de carte, în general, iar toate celelalte fonduri au fost reduse la zero", a precizat Mihai Penescu. (EUGENIA MIHALCEA)

Educatoare: Cadre puţine

Pentru anul şcolar 2009-2010, există un deficit de 6.000-7.000 de locuri în grădiniţe, în special în cartierele Militari, Drumul Taberei, Berceni, Iancului, Obor, dar lipsesc şi 1.000 de educatoare.

"În ultimii ani s-au făcut eforturi din partea administraţiilor locale pentru creşterea numărului de locuri. Cu toate acestea, există un deficit de 6.000-7.000 de locuri. Toate cererile din partea părinţilor pentru înscrierea în grădiniţe vor fi însă acceptate", a declarat Mihaela Florescu, inspectorul general şcolar al Capitalei. Cele mai mari probleme privind cuprinderea copiilor în grădiniţe sunt în: Militari, Drumul Taberei, Apărătorii Patriei-Berceni, Tineretului, Obor, Iancului, Dorobanţi, Floreasca, Panduri, 13 Septembrie. (EUGENIA MIHALCEA)

ZIUA
Campanie ZIUA: Opriti degradarea Scolii

Profesorii cedeaza la descentralizare

-- Discutiile cu sindicalistii si cu reprezentantii autoritatilor locale "au echilibrat abordarile" 

Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, a reusit ieri, la negocierile de la Ministerul Administratiei si Internelor, sa inlature temerile sindicalistilor din invatamant in privinta descentralizarii sistemului educational catre consiliile locale. Reprezentantii autoritatilor locale, sindicatelor si ministerelor Educatiei si Internelor se vor intalni din nou martea viitoare pentru a stabili principiile si calendarul descentralizarii in Educatie, federatiile sindicale urmand sa analizeze pana atunci punctul de vedere al autoritatilor locale.Pretentiile cadrelor didactice devenisera ridicole. In loc sa se ocupe exclusiv de actul educational, profesorii cereau sa li se dea in atributie organizarea licitatiilor pentru investitii. Argumentul dascalilor este ca primarii vor face aceasta operatiune in functie de interese economice, dar nu iau in calcul ca pe alesii comunitatii locale ii califica un vot primit tocmai pentru a le gestiona contribuabililor-parinti taxele si impozitele locale. "Discutiile cu sindicalistii si autoritatile locale privind descentralizarea sistemului educational au echilibrat abordarile. Intalnirea de astazi (ieri, n. red.), prima de acest fel, a fost utila. O echipa formata din sindicalisti, reprezentanti ai Ministerului Educatiei si ai Ministerului Finantelor va lucra la imbunatatirea formei de finantare pe elev. Saptamana viitoare vom definitiva competentele pe fiecare autoritate in partei, a afirmat Andronescu, dupa incheierea negocierilor.Problema numirilor 

Liviu Dragnea, presedintele Uniunii Consiliilor Judetene din Romania, a declarat ca martea viitoare comisia paritara se va intalni intr-o formula mai restransa, urmand sa abordeze doua probleme, respectiv principiile si mecanismele descentralizarii in educatie, dar si un calendar de aplicare. "Sindicatele acuza ca unii primari au o anumita atitudine fata de directorii de scoli. Primarul si parintii trebuie sa aiba un cuvant de spus in numirea directorilor, insa acestia vor fi numiti prin concurs, iar primarii trebuie sa faca un gest administrativ si sa desemneze o comisie de examinare formata din reprezentanti ai inspectoratului judetean scolar, ai profesorilor si ai parintilor elevilor din unitatea de invatamant respectiva, pentru a limpezi responsabilitatile", a explicat Dragnea.Reprezentantii sindicatelor vor analiza in aceasta saptamana punctul de vedere comun al autoritatilor locale cu privire la descentralizarea din educatie, stabilit in urma cu doua luni la intalnirea de la Busteni. Liviu Pop, secretarul general al FSLI, a spus ca sindicatele au retineri in privinta numirii directorilor unitatilor de invatamant de catre primari "deoarece acest lucru ar duce la politizarea scolilor", dar recunoaste ca "o relatie intre directori si consiliile locale trebuie sa existe".Cum se impart baniiCu privire la finantare, Dragnea a subliniat ca banii nu trebuie alocati de la Ministerul Educatiei in cele 4000 de scoli, ci dati la nivel local, iar consiliile judetene sa decida asupra distribuirii lor, astfel ca in patru-cinci ani sa fie reabilitate scolile. Sindicatele spun insa ca cel mai bine ar fi ca banii sa fie gestionati direct de scoli, pentru ca astfel se stabilesc responsabilitatile foarte repede, iar directorii stiu cel mai bine care sunt problemele scolii pe care o conduc. "Finantarea per capita este o solutie, dar va mai trece timp pana la stabilirea acestei formule. In criza nu este viabila aceasta modalitate de finantare, mai ales ca invatamantul superior nu este de acord cu aceasta", a declarat secretarul general al Federatiei "Spiru Haret", Tudor Spiridon.Procesul ar putea incepe la toamnaConform procesului de descentralizare, concursul de numire a directorilor scolari, de titularizare sau pentru suplinitori trebuie organizat la nivel local. Daca exista vointa politica, procesul ar putea incepe in trei luni, a spus Liviu Dragnea, precizand ca niciun primar sau presedinte de consiliu judetean nu a cerutsa numeasca directorii de scoala. (MAGDA SEVERIN)

Se cauta educatoare

-- O treime dintre posturile de educatoare sunt vacante in Bucuresti * ISMB a primit doar 22 de cereri pentru 1000 de locuri libere in gradinite 

Criza locurilor in gradinitele din Capitala a fost inlocuita acum de lipsa educatoarelor, fenomen aparut in urma construirii, de catre primarii, a gradinitelor noi, si pe care Inspectoratul scolar nu l-a luat in calcul. Mihaela Florescu, noul sef al ISMB, a facut publica aceasta situatie la conferinta de presa de ieri, cand a adresat si o invitatie absolventelor de pedagogie sa vina sa se angajeze in Bucuresti, chiar daca locuiesc in localitatile limitrofe orasului. Cum, insa, Ministerul Educatiei a desfiintat acum trei ani liceele pedagogice din intreaga tara, numarul educatoarelor va fi extrem de mic. Gafa ministrului Mihail Hardau a fost reparata abia anul acesta, si doar pe jumatate, deoarece a fost decisa reinfiintarea unei singure clase de liceu."In caz ca nu se vor ocupa toate posturile pana in toamna, vom apela la cadre didactice pensionare sau la cumulul de norme", a anuntat Mihaela Florescu, precizand ca numarul total de educatoare aprobat pentru anul acesta este de 3000, iar salariul unui debutant porneste de la 700 de lei si ajunge 1200 de lei la cele cu grad didactic.Inscrierea copiilor in gradinite va incepe in data de 15 mai si va dura pana la 1 iunie, iar gradinitele sunt obligate sa primeasca toate cererile. Dupa selectarea lor in Consiliul de Administratie, gradinitele vor afisa atat listele cu prescolarii admisi, cat si pe cele cu respinsii, care vor intra intr-o baza de date a ISMB, pentru a fi solutionate pana in primavara. "In prezent avem un deficit de 7000 de locuri, la o cifra de scolarizare aprobata de 29.900 de locuri", a explicat inspectorul-sef. Mihaela Florescu a recunoscut ca numarul total al copiilor cu varste intre 3 si 6 ani este de 58.708, insa a precizat ca nu toti parintii isi inscriu copiii la 3 ani. In plus, li se gasesc locuri, pana la urma, si celor respinsi initial, prin cresterea numarului de copii in grupa, de la 20 - cat prevad normele legale - pana la 30. Pentru acest an scolar au fost aprobate 26.200 de locuri, iar acum sunt inscrisi 39.636 de prescolari. In acest fel, cam toate gradinitele bucurestene functioneaza la limita legii, insa este un compromis pe care ISMB il face exclusiv in beneficiul parintilor si al copiilor. 

Pe fondul eternei crize de locuri, piata gradinitelor particulare a inflorit, in speranta ca Ministerul Educatiei va suporta, pana la urma, o parte din banii pe care parintii ii dau acolo. Insa afacerea pare sa fi fost una neinspirata, atat timp cat numarul copiilor inscrisi in cele 128 de "particulare" nu depaseste 5.000, in timp ce in aproape acelasi numar de gradinite de stat (184) sunt inscrisi circa 40.000 de copii.O singura clasa la Liceul PedagogicIn privinta admiterii in clasa a IX-a, inspectorul-sef Florescu a precizat ca liceele bucurestene au asigurate, dupa desfiintarea scolilor de arta si meserii, 17.270 de locuri pentru 13.800 de elevi inscrisi in clasa a VIII-a, astfel ca toata lumea va avea loc. "Ca o premiera, va fi reinfiintat Liceul Pedagogic, respectiv Colegiul Elena Cuza", a declarat inspectorul general scolar, precizand ca a fost aprobata numai o clasa cu profil pedagogic. O alta anomalie este si proportia filierelor, nerealist aprobata, astfel ca doar 45% dintre clase sunt pentru filiera tehnologica, la un segment de joburi de 80% pe piata muncii, iar la filierele vocationala si teoretica sunt 55% - pentru doar 20% locuri de munca. In plus, editurile acuza ministerul ca nu a alocat niciun ban pentru tiparirea de manuale noi, nici macar pentru clasa I. Manualele retiparite nu vor fi nici ele in cantitatea solicitata de scoli, deoarece MECI a redus sumele alocate cu 70% fata de anul trecut, au reclamat ieri, intr-o conferinta de presa, membrii Uniunii Editorilor din Romania. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA DE CLUJ
Grădiniţele de “fiţe” ale Clujului

 Premierul României, Emil Boc, fotbaliştii de la CFR Cluj, bancheri sau investitori străini au optat să îşi înscrie copiii la grădiniţele private din Cluj-Napoca.

Cursuri de dans, balet, limbi străine, lucrul pe calculator – acestea sunt câteva dintre cursurile pentru care clujenii cu posibilităţi financiare îşi trimit copiii la grădiniţe private. Personalităţile Clujului sunt dispuse să plătească sume între 350 şi 700 de lei lunar pentru a le da o educaţie cât mai bună odraslelor în cele mai de “fiţe” grădiniţe din oraş.

“Happy Kids” din cartierul Gheorgheni este grădiniţa cu cel mai mare număr de vedete pe metru pătrat. Aici, preşedinţi de bănci, politicieni, fotbalişti şi investitori străini îşi trimit copiii să studieze.  “Grădiniţa noastră şi-a început activitatea datorită investorilor străini care au căutat să îşi educe copiii la standarde cât mai înalte. Avem copii din toate companiile din Cluj-Napoca – Nokia, Emerson, Bechtel, avem părinţi preşedinţi de bănci şi politicieni. Fotbaliştii CFR-ul Cluj – Sixto Peralta, Juan Emanuel Culio şi Paolo Frangipane - îşi aduc copiii la noi. Antrenorul  echipei de baschet U Mobitelco, TAB Baldwin, are patru copii de la grădiniţă până la clasa a noua la noi”, a declarat Ruxandra Mercea, directorul de marketing al Grădiniţei Happy Kids. 

De asemenea, pe timpul verii, mulţi părinţi clujeni care locuiesc în străinătate îşi aduc odraslele ca să înveţe limba română. “Suntem o grădiniţă care predă bilingv în română şi engleză. Copiii  au un sistem de reguli şi de disciplină care le dezvoltă caracterul. Părinţii pot opta pentru cursuri de dans, muzică, artă sau alte limbi străine”, a adăugat Mercea. Taxele pe care părinţii le plătesc pentru a-şi trimite copiii la “Happy Kids” sunt de 700 de lei lunar, la care se adăugă între 70 şi 90 de lei pe lună pentru cursurile extraşcolare la care participă micuţii.

La Grădiniţa Helen din cartierul Zorilor au studiat cele două fiice ale premierului Boc. “Grădiniţa funcţionează de 25 de ani. Eu sunt profesoară de limba engleză şi toate cursurile se parcurg în limba engleză. Lucrăm pe calculator cu copii şi avem un joc pentru învăţarea matematicii care nu mai există în altă parte”, a declarat Elena Avram, directoarea grădiniţei.

Copiii participă săptămânal la cursuri de dans modern, iar în zilele cu vreme bună fac lecţii în părculeţul din curtea instituţiei. “Fetiţele domnului Boc  au fost aici la grădiniţă”, a adăugat Avram. Educatoarea spune că tendinţele în învăţământul preşcolar constau în lecţiile integrate la care participă copiii. Mai exact, pe întregul parcurs al zilei, temele parcurse au o legătură strânsă între ele. în plus, de două ori pe an, de Crăciun şi la sfârşitul anului şcolar, grădiniţa organizează serbări la care copiii cântă, dansează sau joacă teatru în limba engleză. “Avem trei grupe de copii: mică, mijlocie şi pregătitoare. Programul este de la 8.00 la 13.00, iar preţul este de 450 de lei lunar. Pentru copiii care au un program de la ora 8.00 la 17.00, părinţii plătesc 500 de lei lunar, la care se adaugă şi masa pe care o primesc de la o firmă de catering şi îi costă 9 lei zilnic”, a adăugat Avram.  

Părinţii care vor să le ofere copiilor  o educaţie religioasă pot să îi înscrie  la Grădiniţa Little Giants. “Suntem o grădiniţă creştină şi asta face diferenţa pe lângă nivelul activităţilor didactice pe care le oferim. Integrăm în lecţii educaţia reliogioasă, povestioare biblice, avem luna adevărului organizată, promovăm limba engleză în rândul copiilor”, a declarat Mihaela Goron, directorul educativ al instituţiei de învăţământ. 

“Părinţii plătesc 350 de lei pe lună, bani în care sunt incluse rechizitele şi materialele cu care copiii lucrează”, a adăugat Goron. în ceea ce priveşte personalităţile clujene ai cărori copii au urmat cursurile grădiniţei, directoarea a păstrat secretul. “Au fost aici copii de medici, de profesori universitari şi chiar din Iran”, a conchis Mihaela Goron. 

Locuri insuficiente

“în judeţul Cluj există 22 de grădiniţe private”, a declarat Anca Radu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj. între 1 mai şi 15 iunie este termenul de înscriere a copiilor la grădiniţe. La nivelul judeţului Cluj sunt 5.000 de locuri la grupa mică, însă numărul copiilor ajunge la aproximativ 6.000. (CRISTINA PÎRVU)

ZIUA DE IAŞI
Măsuri simbolice pentru profesorul de la Madgearu

Profesorul Sandu Cudalb de la Colegiul Virgil Madgearu riscă cel mai probabil un avertisment. Dascălul, membru PSD, a falsificat o serie de documente avizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean pentru a scoate de la ore aproximativ 100 de liceeni cu drept de vot să-l întâlnească pe Cătălin Ivan, candidatul PSD la europarlamentare. Conducerea şcolii crede că membrii Consiliului Profesoral nu vor lua o măsură mai dură deoarece Sandu Cudalb se află la prima abatere. 

În urma anchetei desfăşurate ieri de o echipă de inspectori de la Inspectoratul Şcolar Judeţean s-a stabilit că profesorul Sandu Cudalb a falsificat documentele pentru a putea avea acordul din partea conducerii să participe la manifestarea dedicată Zile Europei. Profesorul a modificat la calculator numărul de înregistrare şi s-a trecut organizator al manifestării din partea şcolii. Fără ştirea directorului, aproape 100 de elevi cu drept de vot şi cinci profesori au fost scoşi din şcoală pentru a-l asculta pe Cătălin Ivan, candidat din partea PSD la europarlamentare. “Un act juridic nu poate avea două forme de înregistrare, una scrisă la mână şi una la calculator. Nu se pot face modificări fără acordul părţilor, respectiv IŞJ şi şcoală, care ulterior se consemnează printr-un  act adiţional. IŞJ nu a primit nicio solicitare în acest sens. În actele semnate de noi nu era trecut domnul profesor Cudalb la organizatori. Facem verificări în continuare pentru a vedea cum s-au făcut modificările şi cine este responsabil“, a spus Ovidiu Ursache, inspector adjunct.

Observaţie scrisă sau avertisment

Chiar dacă a încălcat regulamentul de funcţionare a instituţiilor de învăţământ preuniversitar, Sandu Cudalb s-ar putea alege cu sancţiuni simbolice. “Eu, ca director, nu pot să mă pronunţ asupra măsurilor care vor fi luate, consiliul profesoral va decide. Probabil că, având în vedere că nu a mai comis abateri, este posibil să fie aplicate prima sau a doua măsură din regulament“, a spus Teodor Dateş, director la Grupul Şcolar Virgil Madgearu. În legea privind statul personalului didactic se precizează că primele sanţiuni sunt observaţia scrisă şi avertismentul.  “Astăzi, la ora 12.30 am convocat Consiliul Profesoral pentru a aproba comisia de anchetă, care va strânge documentele despre acţiunea domnului Cudalb. Comisia de anchetă va prezenta un raport consiliului profesoral, care în final va decide ce măsuri vor fi luate”, a spus Teodor Dateş.

Cazul a ajuns pe masa ministrului Ecaterina Andronescu

Incidentul de la Iaşi a stârnit critici în rândul parlamentarilor. Daniel Oajdea, deputat PD-L în colegiul în care îşi desfăşoară activitatea o parte a Grupului Şcolar Virgil Madgearu, i-a adresat ministrului Educaţiei o interpelare scrisă în care a cerut ca ministerul să precizeze poziţia faţă de acest caz şi măsurile care se vor lua. „Consider inadmisibil ca în timpul orelor de curs elevii să participe la întruniri cu carater politic în loc să înveţe. Nu este corect ca un cadru didatic să fie normat şi plătit din bani publici pentru a duce elevii la manifestări politice. Pentru a preîntâmpina astfel de acţiuni, indiferent de partidul politic în care este implicat,  MECI trebuie să intervină prompt şi ferm”, a subliniat deputatul Daniel Oajdea. (MARIA GURALIUC)

ZIUA DE VEST
Aurelian Sima este noul şef pe învăţământul timişean

Aurelian Sima, profesor de matematică de la Colegiul Naţional “Coriolan Brediceanu” din Lugoj a preluat, ieri, biroul de inspector şcolar general al IŞJ Timiş. Decizia ministerială a sosit luni şi Sima a fost anunţat că trebuie să intre cât mai repede în pâine. Asta pentru a putea să se ocupe de buna desfăşurare a tezei cu subiect unic la matematică, programată a avea loc miercuri.

“Prima mea misiune este organizarea perfectă a tezelor cu subiect unic. Am planuri, am proiecte, dar toate acestea le voi discuta după desfăşurarea tezelor cu subiect unic”, spune Sima.

Miercuri, de la ora 10, fostul inspector şcolar general de Timiş, Sandu Golcea, va deveni în mod oficial istorie.

Noii inspectori şcolari generali adjuncţi vor fi Sorin Ionescu (PSD), director adjunct la Colegiul Naţional Bănăţean din Timişoara, Marin Popescu (PD-L), actual inspector şcolar şi Dumitru Tomoni (PD-L), fost inspector şcolar general de Timiş, în prezent profesor la Liceul Teoretic “Traian Vuia” din Făget. Ultimul nu a primit încă decizia de numire în funcţie, dar în maxim două zile, aceasta va ajunge la Timişoara.

Aurelian Sima, noul inspector general este fiul primarului din comuna timişeană Victor Vlad de la Marina.

El a ieşit câştigător din competiţia de dosare organizată de PSD, competiţie la care au participat nume cu rezonanţă în învăţământul preuniversitar din vestul ţării. (OVIDIU MĂRĂSCU)
Timişoara are 16 dintre cei mai tari profi ai ţării

Sâmbătă 9 mai, la Ateneul Român a avut loc premierea profilor tari din 2009. Începând din 15 februarie până pe 15 martie, studenții din România au putut să prezinte acele cadre didactice care îi inspiră, care fac diferența în pregătirea lor ca specialiști. Timp de mai bine de o lună și jumătate, fiecare profesor înscris pe site-ul www.profitari.ro a fost evaluat de către o echipă de evaluatori studenți. După 8 luni de muncă asiduă, rezultatele vorbesc de la sine: au fost 832 de înscrieri totalizând 450 de cadre didactice. În urma evaluărilor, 123 dintre acestea au primi premiul de „Profesor Bologna”, ca recompensă pentru modul în care își fac meseria, pentru actul pedagogic de excelență, pentru că știu care este menirea unui profesor, pentru că știu să se facă apreciați, pentru că oferă valoare, pentru că fac sălile de curs să fie neîncăpătoare, pentru că sunt altfel. Din cei 123 de profesori aleşi "Profesorii Bologna"  16 sunt din Timişoara, de la Universitatea Politehnica Timişoara: Lia Dolga - Mecanica, Mateas Marius - Mecanica, Claudiu Bota - Constructii, Tudor Banzar - Stiinte ale naturii, Petru Negrea - Chimie Industriala si Ingineria Mediului, Gabriel Erzse - Automatica si Calculatoare, Ioan Zaharie - Automatica si Calculatoare, Nicolae Vaszilcsin - Chimie Industriala si Ingineria Mediului, Toma Leonida Dragomir - Automatica si Calculatoare, Andra Tamas - Chimie Industriala si Ingineria Mediului, Argesanu Alin - Electrotehnica si Electroenergetica, Sorin Musuroi - Electrotehnica si Electroenergetica, respective de la Universitatea de Vest: Adrian Craciun - Matematica - informatica, Mutascu Mihai Ioan - Economie si Administrarea Afacerilor, Naghi Remus - Economie si Administrare a Afacerilor, Raluca Bercea - Drept si Stiinte Administrative. (LUCIAN PAULESCU)
SINDICATE 
BUSINESS STANDARD

Consiliul legislativ: “garantarea pensiei private cu rata inflatiei pare nerealista si incompatibila cu sistemul actual de pensii private”

Consiliul de specialitate al Parlamentului a avizat o initiativa de modificare a legii pensiilor private obligatorii (Pilonul II), sustinuta de Grupul de Economie Aplicata (GEA), Cartel Alfa si Blocul National Sindical (BNS), care solicita indexarea contributiilor cu rata inflatiei din perioada de cotizare. Cu toate acestea, Consiliul legislativ a precizat ca, fara a se pronunta asupra aspectelor de oportunitate, care, potrivit legii, nu intra in competenta sa, “garantarea unei pensii private peste valoarea contributiilor platite, actualizata cu rata inflatiei pe o perioada intinsa pe 20-30 de ani, pare nerealista si incompatibila cu sistemul actual de pensii private”.

Ieri, GEA-Cartel Alfa-BNS au demarat campania de strangere a o suta de mii de semnaturi, astfel incat initiativa comuna sa poata ajunge in dezbaterea Parlamentului. Trebuie mentionat ca sistemul de pensii private implementat in Romania este unul de tipul contributiilor definite si nu de beneficii definite. Proiectul, finantat din fonduri Phare, propune practic modificarea esentiala a sistemului existent intr-unul de beneficii definite. In opinia lui Voinea, diferenta dintre cele doua sisteme “sunt sofisme”. Cu toate acestea, reprezentantul GEA nu a precizat diferentele esentiale dintre cele doua sisteme si nici solutia care ar putea genera, pe 20 de ani sau pe 30 de ani, un randament al contributiilor cel putin egal cu inflatia. Potrivit presedintelui GEA, administratorii fondurilor de pe Pilonul II “pot pleca acasa” daca nu vor fi in stare sa identifice solutia tehnica necesara pentru garantarea unui randament minim egal cu inflatia din perioada de contributie la sistem. “Acesti administratori, cu scoli “pe puncte” pot pleca acasa daca nu identifica solutiile tehnice necesare pentru a garanta un randament al contributiilor la Pilonul II egal cu inflatia din perioada de cotizare”, a precizat Voinea. Proiectul GEA - sindicate nu face referire la solutii tehnice reale. In primele 11 luni de functionare a Pilonului II (mai 2008-aprilie 2009), cele 14 fonduri operationale pe piata au obtinut un randament mediu de 12,84%, in timp ce inflatia din perioada aprilie 2008-aprilie 2009 s-a situat la 6,45%, potrivit datelor publicate ieri de Institutul National de Statistica (INS).

Din cele 11 state din regiunea Europei Centrale si de Est cu sistem de pensii private multipilon, cele mai vechi sisteme comparabile cu cel romanesc sunt cele din Ungaria, care a introdus Pilonul II obligatoriu in anul 1998, si Polonia, care a inceput din 1999.

“Ambele sisteme de pensii private obligatorii au obtinut in ultimii zece ani performante investitionale care au depasit cu mult inflatia, fara ca aceasta cerinta sa le fie impusa prin lege”, a aratat Asociatia Administratorilor de Pensii Private din Romania (APAPR). In plus, administratorii si asociatia analistilor financiari - CFA Romania, spun ca garantarea inflatiei este nu doar «teoretic», ci si tehnic si practic imposibil de aplicat, intrucat pe piata financiara locala nu exista niciun instrument care sa poata furniza randamente garantat peste inflatie. “Nici macar titlurile de stat nu au un randament garantat peste inflatie. Deci, nici macar statul roman nu poate oferi asemenea garantii legate de inflatie”, a aratat APAPR. (DANA DOBRE)

Sindicatele feroviare au suspendat declansarea conflictului de munca

Sindicatele feroviare au convenit cu ministrul transporturilor, Radu Berceanu, in cadrul unei intalniri a unor lideri PD-L cu liderii Confederatiei Sindicale Meridian, sa amane procedurile de deschidere a conflictului de munca si sa inceapa negocierile.

Ministrul Radu Berceanu a anuntat, marti seara, ca ministerul va avea, miercuri la 12.30, o discutie intr-un cadru restrans cu sindicatele din zona transportului pe calea ferata pentru identificarea unor solutii privind optimizarea activitatii CFR Marfa, CFR Personal si CFR Infrastructura astfel incat pierderile sa fie diminuate, iar disponibilizarile de personal sa fie evitate. "Ne confruntam cu chestiuni grave.

Transportul de marfa este la jumatate fata de nivelul anului trecut, iar incasarile s-au diminuat. CFR Marfa dintr-o societate profitabila acum acumuleaza datorii si nu putem sa stam cu mainile in san in aceasta situatie", a declarat Berceanu la finele intalnirii unei delegatii a PD-L, la care au participat din Adriean Videanu, Radu Berceanu si Mircea Toader, cu liderii sindicatelor ce alcatuiesc Confederatia Sindicala Meridian.

Berceanu a precizat ca este luata in calcul si privatizarea CFR Marfa, dar pana atunci trebuie gasite solutii pentru diminuarea cheltuielilor si cresterea veniturilor. "Sa discutam solutii de crestere a veniturilor, toate categoriile de venituri, si de scadere a cheltuielilor, toate categoriile de cheltuieli. Cheltuielile salariale se pot diminua nu doar prin disponibilizari. Putem gandi tot felul de variante, precum mutarea unor oameni in zone in care sa produca venituri", a spus ministrul.

Gheorghe Popa, liderul Federatiei Nationale Feroviare Miscare-Comercial, a anuntat ca, in urma discutiilor, s-a decis amanarea procedurilor de declansare a conflictului de munca astfle incat sa se ajunga, pe calea negocierilor, la o solutie convenabila ambelor parti. "Noi cerem semnarea unui contract colectiv de munca in care suntem de acord cu inghetarea salariilor pe anul 2009, cu blocarea posturilor vacante precum si cu suspendarea unor sporuri: cel de utilizare a unei limbi straine, cel de doctorat si cel pentru munca suplimentara sistematica. Cerem Ministerului Transporturilor sa renunte la disponibilizari pentru ca este forta de munca ce este calificata pe un domeniu care pe piata muncii nu si-ar gasi un loc de munca" a spus Popa.

El a adaugat ca sindicatul sau este de acord cu pensionarea la limita de varsta a personalului la initiativa unitatii astfel incat sa nu se ajunga la cumulul intre pensie si salariu. In schimb, nu sustine pensionarea celor care au dreptul la pensionare anticipata datorita grupelor de munca deoarece cuantumul pensiei acestora ar fi mai mic decat cel pentru pensionarea la limita de varsta. In schimb, Popa agreeaza mutarea de personal intre cele trei unitati implicate in transportul feroviar astfel incat sa fie evitate disponibilizarile.

Ministerul Transporturilor si Infrastructurii (MTI) a anuntat, in data de 20 martie, sindicatele, ca va reduce numarul personalului in sistemul feroviar cu 12.139 la toate cele trei companii CFR, astfel la CFR Marfa cu 5.949, la Calatori cu 2.545 si la Infrastructura cu 3.536. Sindicalistii de la cele trei societati au organizat la sfarsitul lunii aprile un miting de protest cerand pastrarea locurilor de munca. (NewsIn)

GARDIANUL

Administratorii Pilonului II se opun propunerii de indexare a contributiilor la pensiile private cu inflatia

.Tinerii angajati, care contribuie la pensiile private obligatorii, risca sa incaseze la batranete sume devalorizate, sustin economistii si sindicalistii. Acestia propun ca administratorii fondurilor de pensii sa garanteze obtinerea, peste 30-40 de ani, a contributiilor indexate cu inflatia. Asociatiile profesionale din domeniu sustin insa ca introducerea garantarii minime ar scadea riscul si randamentul fondurilor administrate privat si ar reduce semnificativ valoarea acumulata la pensie.

Grupul de Economie Aplicata (GEA), Blocul National Sindical (BNS) si Confederatia Sindicala „Cartel Alfa“ sustin ca este nevoie de modificarea legii privind functionarea Pilonului II de pensii, astfel incat populatia care cotizeaza, in prezent, in sistem obligatoriu sau voluntar sa obtina in momentul pensionarii sume corelate cu nivelul inflatiei. „Pilonul II de pensii nu e garantat real in acest moment, iar conform legii, putem primi peste 20-30 de ani sumele depuse minus sumele pentru administrare. Vrem garantarea cu rata inflatiei, pentru ca oamenii sa nu iasa in pierdere“, a declarat ieri, in cadrul unei conferinte de presa, Liviu Voinea, presedintele GEA. Potrivit economistului, in conditiile unei acumulari pe 30, chiar 40 de ani este nevoie de aceasta masura de siguranta, dar corelarea cu inflatia nu trebuie realizata anual, ci urmarita pe termen mediu. „La o inflatie de 2,5%, valoarea unei sume actuale de bani se va injumatati in 28 de ani. Mai mult, la o inflatie anuala de 7,85%, precum cea din 2008, injumatatirea valorii reale a contributiei are loc in numai 9 ani“, se arata in expunerea de motive a proiectului de lege pe care cele trei organizatii vor sa-l propuna Parlamentului.

„Vrem sa stimulam Parlamentul sa faca modificarea aceasta. Altfel, vor fi bani aruncati catre administratori de fonduri care nu sunt obligati cu nimic“, a sustinut si Bogdan Hossu, presedintele Cartel Alfa. Fara garantarea aceasta, populatia risca sa se trezeasca ca deponentii la CEC pentru Dacia, care in 1995 nu mai puteau cumpara din cei 7.000 de lei decat 7 paini, a subliniat si Petru Dandea, vicepresedintele aceluiasi sindicat. Asociatia pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR) a replicat ca propunerea prezentata de GEA si sindicate este nerealista, deoarece nu exista instrumente de acest tip in piata.

Costurile, suportate de populatie

Potrivit asociatiei, daca statul ar oferi aceste instrumente, participantii ar deveni „prizonierii“ unui singur emitent - statul - care, neavand concurenta, ar putea oferi randamente neatractive. In plus, daca se impune unui portofoliu de active sa atinga anual un prag minim, s-ar putea elimina  posibilitatea investirii în actiuni, care au evolutii volatile. APAPR mai arata ca sisteme similare din Ungaria si Polonia au obtinut în ultimii zece ani performante care au depasit cu mult inflatia, fara ca cerinta sa fie impusa prin lege. Analistii financiari adauga ca prin garantare s-ar genera costuri in plus pentru contribuabili. „Garantiile reduc nivelul riscului si randamentul asteptat. La un nivel constant al contributiei, o diferenta de 1,5% in randamentul anual pe 30 de ani reduce valoarea acumulata la pensie cu aproape un sfert“, a comunicat Asociatia analistilor financiari - CFA Romania. „Este o lupta intre o pensie decenta pentru noi sau bonusuri si salarii marii pentru cei care administreaza fondurile. In tari precum Elvetia si Suedia, aceasta garantie este posibila“, considera insa Liviu Voinea. GEA, BNS si Cartel Alfa au demarat ieri campania de strangere de semnaturi pentru modificarea legii. (FLORINA ANDRONACHE)
JURNALUL NAŢIONAL

ZECE MII DE OAMENI IES ÎN STRADĂ

Marşul sindicatelor

Sindicatele cer guvernelor şi patronatelor decizii în favoarea oamenilorSperiaţi de prognozele sumbre ale FMI şi de deciziile luate la întâmplare de patroni, membrii Confederaţiei Europene a Sindicatelor (CES) ies în stradă în perioada 14-16 mai 2009.

Manifestaţiile care vor avea loc mâine pe străzile Bucureştiului sunt legate de cele de la Madrid, Bruxelles, Berlin şi Praga. Sloganul comun este "Luptaţi împotriva crizei - Oamenii înainte de toate!". "Mitingul organizat de BNS la data de 14 mai 2009 în Bucureşti reprezintă în egală măsură o încercare de a trezi clasa politică la realitate, cât şi o acţiune de solidarizare cu demonstranţii din cele patru capitale europene", spun reprezentanţii Blocului Naţional Sindical (BNS), afiliat la CES. Marşul de protest organizat mâine în Bucureşti de BNS va aduce pe străzile Capitalei peste 10.000 de membri ai confederaţiei din toate judeţele ţării. Autocarele protestatarilor vor intra în Capitală după ora 10:00, iar în jurul orei 11:30, autocarele şi autoturismele se vor deplasa spre Soseaua Kiseleff. Manifestanţii se vor întâlni în faţa Muzeului Ţăranului Român, de unde vor începe marşul, în jurul orei 12:30.

TRASEUL PROTESTATARILOR

"Marşul Blocului Naţional Sindical va urma traseul Muzeul Ţăranului Român - Piaţa Victoriei - Calea Victoriei - Piaţa Palatului Regal - Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale, cu defluire pe Str. Boteanu - Str. Rosetti - parcarea restaurantului Cina", se arată în comunicatul BNS. Până la punctul de întâlnire, coloanele de autocare vor intra în Capitală prin patru puncte principale: Capătul Şoselei Nordului (lângă Ambasada Chinei), Peco Pantelimon - Stadion Metalul, Capătul Bulevardului Theodor Pallady - rondul de la intrarea în Bucureşti dinspre Autostrada A2 şi Complex Carrefour, intrarea în Bucureşti dinspre Autostrada A1.

REVENDICĂRI COMUNE

La Bucureşti, la Madrid, la Bruxelles, la Berlin şi la Praga, sindicaliştii vor cere guvernelor să acţioneze împotriva crizei, încercând să atragă atenţia asupra faptului că a devenit inacceptabil ca lucrătorii şi cetăţenii să ducă povara acestei situaţii pe care nu ei au generat-o. "CES consideră că planul de acţiune comun la nivelul Europei trebuie să fie centrat în jurul a trei mari ţinte: ocuparea forţei de muncă, prin creşterea numărului de locuri de muncă sau cel puţin menţinerea celor actuale, protejarea puterii de cumpărare şi respectarea drepturilor fundamentale ale cetăţenilor şi lucrătorilor", arată BNS. Este nevoie mai mult decât oricând de decizii în favoarea oamenilor, deoarece criza economică este încă departe de a se încheia, conform prognozelor realizate atât de FMI, cât şi de Comisia Europeană. În această perioadă, guvernele şi patronatele ar trebui să ia decizii astfel încât să-i protejeze pe oameni, nu să-i sacrifice. (DIANA CALOIANU)
ZIUA
Blocada BNS

Aproximativ 10.000 de sindicalisti din toata tara, afiliati la Blocul National Sindical (BNS), urmeaza sa participe, maine, la un miting de protest, urmat de un mars. Acesta este programat sa inceapa la ora 12.30, in fata Muzeului Taranului Roman si sa continue pe traseul P-ta Victoriei - Calea Victoriei - P-ta Palatului Regal - Ministerul Muncii. Sindicalistii cer Gu­vernului sa vina urgent cu un plan anticriza axat pe stabilitatea locurilor de munca, mentinerea puterii de cumparare a salariilor, crearea unui sistem unitar de securitate sociala, redefinirea principiilor care stau la baza reformei in sectorul public, intarirea sistemului de reglementare si supraveghere pentru pietele financiare si preturi accesibile la produse si servicii de baza pentru toate categoriile sociale. In opinia BNS, Guvernul si autoritatile responsabile nu fac aproape nimic pentru a preveni pierderea masiva de locuri de munca, in contextul in care este evident ca recesiunea economica ia locul crizei financiare.Si "Cartel Alfa" organizeaza ample actiuni de protest, incepand cu 5 iunie. (C.P.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Deputaţii au respins OUG a Guvernului Boc privind micşorarea punctului de pensie

Plenul Camerei a respins, astăzi, cu majoritate de voturi, Ordonanţa de urgenţă, emisă în 2008, prin care Guvernul Boc micşorează punctul de pensie de la 761,85 lei la 697,5 lei. Publicitate Proiectul a înregistrat doar 62 de voturi favorabile, 148 împotrivă şi 4 abţineri. Împotriva Ordonanţei au votat 71 deputaţi democrat-liberali, 47 social-democraţi, 25 liberali, un udemerist şi 4 deputaţi ai minorităţilor. Camera Deputaţilor este cameră decizională. (MIHAELA STOICA)

Toate categoriile sociale vor trebui să contribuie la sistemul public de pensii

Consilierul de stat în guvern, Mihai Şeitan, a declarat astăzi că toate categoriile sociale din România vor fi obligate să contribuie la sistemul public de pensii din 2010, inclusiv cele aproape 350.000 de persoane care lucrează în domenii în care există pensii speciale, iar pensia se va acorda pe baza contribuţiilor pe întreaga carieră.

Numărul total al bugetarilor care contribuie în prezent la sistemul public de pensii este de circa 1,3 milioane, iar numărul total al angajaţilor de la stat şi din sectorul privat care contribuie la sistemul public de pensii este de aproape 4,9 milioane persoane.

"Până vineri va avea loc o discuţie între reprezentanţii guvernului şi ministrul muncii pentru a definitiva setul de principii care va sta Legii privind sistemul unitar de pensii publice urmând ca aceste principii să fie aprobate săptămâna viitoare în Guvern. Principiile pe care urmează să le finalizăm se referă la contributivitate. Astfel, toate persoanele vor contribui la sistemul public de pensii, iar pensia se va calcula pe baza contributivităţii", a declarat astăzi consilierul de stat în guvern, Mihai Şeitan, citat de NewsIn. El a adăugat că în acest moment există aproape 350.000 de persoane care lucrează în domenii în care există pensii speciale, iar circa 200.000 de persoane sunt plătite cu pensii speciale.

În prezent, foştii demnitari primesc o pensie de aproape 4.500 de lei pe lună dacă au avut trei mandate, adică 80% din indemnizaţia de bază. La două mandate se aleg cu 60% din indemnizaţie, iar la un mandat onorat rămân cu 40%. Totodată, militarii primesc lunar, la sfârşitul activităţii, echivalentul a 60% din veniturile brute din ultima lună, iar pentru poliţişti, pensia reprezintă 80% din media veniturilor pe ultimele şase luni. Pensia piloţilor reprezintă 80% din veniturile încasate în ultimele trei luni de activitate.

Sistem paralel de plată a pensiilor

Reprezentantul guvernului a precizat că Legea 19 va fi îmbunătăţită prin crearea unui nou sistem de pensii paralel, urmând ca acele categorii de bugetari care contribuie în plus la acest sistem să primească pensii mai mari la finalul carieirei. "În afara pensiilor private plătite la pilonului II şi III de pensii, se poate creea un al IV-lea sistem, respectiv pensia ocupaţională, la care poate contribui cine vrea, atât angajat cât şi angajator. Poliţiştii, magistraţii şi minerii, spre exemplu, ar puta contribui pe lângă sistemul public de pensii la un sistem de pensii bazat pe ocupaţii, iar banii în plus urmează a fi plătiţi atât de către angajat, cât şi de angajator", a precizat Mihai Şeitan. (MIHAELA STOICA)
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OUG privind micsorarea punctului de pensie se va rediscuta in sesiunea parlamentara din toamna

Democrat-liberalul Mircea Toader si pesedistul Florin Iordache au precizat,ca OUG 226/2008 privind micsorarea punctului de pensie va fi rediscutata in sesiunea urmatoare, conform Regulamentului Camerei Deputatilor, producandu-si efectele intre timp.

"Proiectul de aprobare a Ordonantei nu a intrunit voturile necesare adoptarii unei legi organice, de aceea, potrivit Regulamentului, Ordonanta se va rediscuta in sesiunea urmatoare", a declarat deputatul PSD Florin Iordache.

La randul sau, liderul deputatilor PDL, Mircea Toader a declarat ca Ordonanta urmeaza sa fie dezbatuta din nou si a precizat ca PDL a votat impotriva actului normativ pentru ca acesta continea un amendament al PNL privind decontarea tichetelor si foilor de drum care nu sunt folosite.

Potrivit articolului 105 din Regulamentul Camerei, "dupa dezbaterea ultimului raport intocmit, daca plenul Camerei nu reuseste sa adopte proiectul de lege referitor la ordonanta, in conditiile in care Camera Deputatilor este Camera decizionala, respectivul proiect se va rediscuta in sesiunea urmatoare pornind de la forma cu care Camera a fost sesizata initial pe baza ultimului raport intocmit de comisia sesizata in fond".

Majoritatea deputatilor au votat, marti, impotriva adoptarii Ordonantei de urgenta 226/2008, prin care Guvernul Boc micsoreaza punctul de pensie de la 761,85 lei la 697,5 lei, proiectul inregistrand doar 62 voturi favorabile, 148 impotriva si 4 abtineri.

Impotriva actului normativ au votat 71 deputati democrat-liberali, 47 social-democrati, 25 liberali, un udemerist si 4 deputati ai minoritatilor. Ordonanta de urgenta, emisa in 2008 de Guvernul Boc, micsoreaza punctul de pensie de la 761,85 lei la 697,5 lei.

Deputatii, inclusiv din PDL, au respins OUG a Guvernului Boc privind micsorarea punctului de pensie

Plenul Camerei a respins, marti, Ordonanta de urgenta, emisa in 2008, prin care Guvernul Boc micsoreaza punctul de pensie de la 761,85 lei la 697,5 lei, proiectul inregistrand doar 62 voturi favorabile, 148 impotriva si 4 abtineri. Impotriva actului normativ au votat 71 deputati democrat-liberali, 47 social-democrati, 25 liberali, un udemerist si 4 deputati ai minoritatilor. Camera Deputatilor este camera decizionala.

Democrat-liberalul Mircea Toader, a declarat ca PDL a votat impotriva proiectului de adoptare a Ordonantei pentru ca acesta ar fi continut un amendament al PNL, ce prevedea revenirea la valoarea de 761,85 lei a punctului de pensie.

Amendamentul PNL, care prevedea o majorare a punctului de pensie la 45%, adica 761,85 de lei, a fost respins in sedinta de luni a Camerei Deputatilor, moment in care a starnit discutii referitoare la apartenenta proiectelor de lege care-i vizeaza pe pensionari. Astfel, deputatul PNL, Victor Paul Dobre, a sustinut luni un amendament respins in Comisia de munca, prin care se solicita ca la articolul 6 aliniatul 1 din OUG sa se prevada ca „incepand cu data de 1 ianuarie 2009 valoarea punctului de pensie, reglementat de legea 19/2000 privind sistemul public de pensii, este de 761,85 lei pentru anul 2009".

Amendamentul a picat la a treia supunere succesiva la vot cu 50 de voturi pentru, 49 de voturi impotriva si 4 abtineri. Daca din partea PNL si UDMR au votat toti deputatii "pentru", din partea PSD au fost 20 de deputati "pentru" si 12 "impotriva". 34 de voturi impotriva ale PDL si 3 ale deputatilor minoritatilor au determinat respingerea amendamentului.

In timpul sedintei, reprezentantii PSD, PNL si UDMR si-au disputat apartenenta proiectelor care privesc pensionarii, dar si procedura de urmat, deoarece amendamentul cazuse initial de doua ori. "In timp ce PSD crestea punctul de pensie si facea o lege prin care sa le dea pensionarilor sansa de a trai bine, in campania electorala, seful lor( al liberalilor, Calin Popescu Tariceanu, n.r.) a cheltuit 1,5 milioane de euro, trimitand vineri dupa-amiaza prin Posta Romana, care apartinea tot PNL, o scrisoare fiecarui pensionar utilizand o baza de date a statului roman, spunandu-le ca dansul le-a crescut pensia", a spus secretarul Camerei Deputatilor, social-democratul Valeriu Zgonea.

Totodata, viceliderul grupului PSD, Aura Vasile a sustinut ca "nu PNL e initiatorul maririi punctului de pensie", deoarece ar fi fost de fapt „e o initiativa a PSD”, liberalii fiind "batuti la vot" in Parlament si obligati sa o puna in practica.

Din partea PNL, deputatul Cristina Pocora a spus ca "trecutul trebuie lasat in urma". "Ne-am bucurat cu totii sa mergem si sa le spunem pensionarilor ca punctul de pensie va fi 45% si ca vor lua o pensie de 761,5 lei. Haideti sa fim corecti si sa indreptam acest lucru. Din pacate, in 2009 Ministerul Muncii nu a avut sansa sa-l aiba drept ministru pe doamna Udrea care s-a dovedit singura capabila sa obtina un buget foarte mare, pentru ca daca s-ar fi intamplat acest lucru, pensionarii ar fi beneficiat de sume foarte mari anul acesta", a spus Pocora. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Vedetele îi îndeamnă pe copii să citească

100.000 de elevi români au participat simultan la o lecţie de citire, care se desfăşoară şi în alte 100 de ţări.
Maia Morgenstern, Horia Roman-Patapievici, Aurora Simionescu, Mihaela Rădulescu şi Melania Medeleanu şi-au scris poveştile într-o “carte de citire” pentru copii, care să-i îndemne pe elevi să meargă la şcoală. Personalităţile s-au alăturat Organizaţiei Salvaţi Copiii şi ziarului Cotidianul pentru a schimba statisticile despre analfabetism. Peste jumătate dintre adolescenţii români au dificultăţi de citire şi de înţelegere a unui text, concluzie prezentată într-un raport al Comisiei Europene de anul trecut. Rata abandonului şcolar s-a triplat din anul 2000 până în 2007, iar 70.000 de copii sunt nevoiţi să muncească, în loc să înveţe.

Dacă Mihaela Rădulescu şi-a povestit “frământările unei mame”, Patapievici cere dicernământ în educaţie.  Maia Morgenstern le scrie elevilor “Povestea din Ţara viselor”, iar cercetătorul Aurora Simionescu, numită şi “Fata cu ochii în stele”, le spune elevilor cum a început să iubească astronomia. “Cartea de citire” va ajunge la peste 100.000 de copii din toată ţara. (IULIANA GĂTEJ)
EVENIMENTUL ZILEI

„Salvaţi copiii” de la analfabetism  

APEL. Românii sunt fruntaşi la analfabetism, iar peste jumătate dintre adolescenţi au abilităţi reduse de a citi şi de a scrie, arată un raport de monitorizare al Comisiei Europene din 2008. Nici în lume situaţia nu e mai roz: peste 774 de milioane de adulţi (din care 64% femei) şi 75 de milioane de copii sunt analfabeţi. Campania Globală pentru Educaţie, realizată în România cu sprijinul Asociaţiei „Salvaţi Copiii”, a reuşit să mobilizeze în ţară 530 de şcoli şi 100.000 de copii, care s-au implicat în proiect pentru atragerea atenţiei autorităţilor cu privire la problema analfabetismului. Oricine le poate da o mână de ajutor copiilor aflaţi în dificultate: ca să-i ajutaţi să meargă la şcoală puteţi direcţiona 2% din impozitul pe venit Asociaţiei „Salvaţi copiii”. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL 
CALCUL 

Deşi contribuţiile sunt cel mult egale

Peste 1,5 miliarde de euro se bagă în pensionarii „speciali“. Vor să schimbe legea, dar lasă o portiţă

Anual, se transferă de la bugetul de stat, circa 1,5 miliarde de euro pentru plata drepturilor celor 200.000 de pensionari magistraţi, militari, aviatori, diplomaţi, parlamentari 

Pentru plata drepturilor celor 4,5 milioane de pensionari din sistemul public s-au cheltuit 11 miliarde de euro în 2008 

În medie, unul dintre cei 200.000 de beneficiari ai sistemelor speciale de pensii, primeşte, lunar, o pensie de peste 700 de euro, de peste 4 ori mai mult decât primeşte unul din cei 4,5 milioane de pensionari ai sistemului public. În cea mai mare parte, suma de 700 de euro se plăteşte nu din contribuţiile beneficiarilor la fondurile de pensii, ci din taxe şi impozite. Aceste sume se vor plăti chiar şi în eventualitatea modificării legislaţiei, pentru cei care sunt pensionaţi.

Conform unui oficial din Ministerul de Finanţe, care a dorit să-şi păstreze anonimatul, anul trecut s-au făcut transferuri de aproape 7 miliarde de lei (1,7 miliarde de euro) de la bugetul de stat, către casele de pensii care plătesc pensiile magistraţilor şi personalului de specialitate din instanţe, militarilor, cadrelor MAI, SRI, SPP, STS, diplomaţilor, parlamentarilor şi funcţionarilor publici din Parlament, aviatorilor. Asta, în condiţiile în care întreg bugetul de venituri şi cheltuieli al Casei Naţionale de Pensii (CNPAS) pe 2008 a fost de 11 miliarde de euro.

Senatorul liberal Varujan Vosganian, fost ministru al Economiei şi Finanţelor, spune că „suma este puţin exagerată, suma reală cred că e un miliard, un miliard şi ceva”.

Transferurile sunt necesare acoperirii diferenţei dintre pensia care ar rezulta conform contribuţiei de asigurări sociale plătite de fiecare dintre cei 200.000 de beneficiari şi pensia specială, cuvenită conform legislaţiei în vigoare. În acest moment, militarii şi cadrele MAI, SRI, SPP, STS contribuie cu 5% din venitul brut la fondul public de pensii, faţă de 31,3% cât se încasează de la un salariat de rând (contribuţia lui şi a angajatorului), dar pensia primilor variază între 60 şi 100% din ultimul salariu net. Ceilalţi beneficiari de pensii speciale enumeraţi plătesc contribuţii ca şi majoritatea asiguraţilor sistemului public, dar beneficiază de bonificaţii substanţiale la pensie, care este calculată ca un procent de 80% din valoarea ultimului salariu, fiind actualizată ulterior cu inflaţia. În cazul pensionarilor din sistemul public, pensia medie a ajuns abia la 160 de euro, după majorările substanţiale din ultimii 2 ani.

Mihai Şeitan, consilierul premierului Boc pe probleme de asigurări sociale şi fost preşedinte CNPAS, a precizat, ieri, că prin noua legislaţie a asigurărilor sociale, preconizată a intra în vigoare în cursul anului 2010, se doreşte desfiinţarea pensiilor speciale; iar toţi angajaţii instituţiilor care au legi speciale de pensii vor fi obligaţi să contribuie la sistemul public la fel ca muritorii de rând. Pensiile speciale vor fi, însă, înlocuite de aşa-numitele pensii ocupaţionale. „Cei care aparţin unei anumite categorii profesionale vor putea avea şi propriul sistem de pensii, paralel cu sistemul public. Dar, pentru a fi înscrişi în acel sistem, vor fi obligaţi să contribuie, suplimentar faţă de contribuţia la sistemul public. Nu am stabilit dacă administrarea sistemelor ocupaţionale se va face în regim privat sau public”, explică Şeitan. Până la o eventuală modificare a legislaţiei, rândurile beneficiarilor legilor speciale de pensii se vor îngroşa, simţitor. Iar toţi cei care vor apuca o pensie specială vor beneficia de ea pentru tot restul zilelor, pentru că un principiu de bază al statului de drept este că nici un drept social, o dată câştigat, nu poate fi anulat. (ROBERT VERESS)
PAGE  
20
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


