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STIREA ZILEI

Profesorii refuza sa mai corecteze tezele pe indemnizatii mici

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Au avut şanse elevii de la sate?

Cel mai mic număr de studenţi proveniţi din rural s-a înregistrat în anii ‘90. Statisticile infirmă percepţia generală potrivit căreia comunismul a fost raiul celor doritori să urmeze o facultate, indiferent că veneau de la ţară sau de la oraş.

Liderul de sindicat Aurel Cornea spune: „Categoric da!”. Decanul Facultăţii de Sociologie din Bucureşti, Marian Preda, are şi el tot un răspuns tranşant: „În mod evident, da!”. 

Cu toate acestea, statistica arată că evoluţia numărului de copii de la sat care au terminat o facultate în cei 45 de ani de comunism a oscilat la fel ca în perioada de după decembrie 1989. 

Oportunităţile educaţiei comuniste

Potrivit statisticilor, cea mai mică diferenţă dintre rural şi urban, în privinţa accesului la învăţământul superior, s-a înregistrat în anii ‘60. Atunci, ajungeau la facultate 15 la sută dintre copiii din urban şi opt la sută dintre cei din rural. 

Raportul era, astfel, de şase studenţi proveniţi de la sat, pentru fiecare 10 studenţi studenţi născuţi la oraş. A fost cel mai bun raport din toată perioada comunistă, egalat la începutul anilor 2000. 

Profesorul de ştiinţe politice Daniel Barbu, de la Universitatea Bucureşti, este de părere că acea perioadă se explică prin dorinţa de legitimare a regimului. Guvernanţii încercau să demonstreze superioritate regimului prin oferirea a numeroase oportunităţi. 

Aurel Cornea, lider la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), susţine că nevoia de specialişti a apărut şi ca urmare inevitabilă a puternicei industrializări iniţiate de Nicolae Ceauşescu: „Nu puteai să industrializezi economia României fără să pregăteşti ingineri”. 

 După 2000, tot mai mulţi copiii din rural merg la şcoală

În anii ‘70 s-a atins cea mai mare diferenţă dintre numărul copiilor de la sat şi al celor de la oraş care ajung să termine o facultate – la 10 absolvenţi de studii superioare proveniţi din urban corespundeau numai doi absolvenţi veniţi din mediul rural. 

Profesorul Barbu spune că regimul nu mai avea nicio nevoie de legitimare, industrializarea se încheiase şi începuse „o nouă revoluţie agricolă”. „Atunci a existat o politică opusă, de oprire a tinerilor în mediul rural. Aşa s-au înfiinţat liceele agricole menite să pregătească lucrătorii din rural – tractorişti, mecanici etc.”, explică Barbu. 

Efectul repartizării forţate a profesorilor

Cel mai dezastruos raport este atins în deceniul de după Revoluţie: la 10 studenţi proveniţi din urban exista un singur student născut la ţară. Toţi cei întrebaţi au oferit ca primă explicaţie pentru descendenţa acestui raport sărăcia. 

Indiscutabil, susţine decanul Facultăţii de Sociologie Bucureşti, Marian Preda, era mult mai simplu să ajungi la un liceu bun şi, implicit, să urmezi o facultate. Acum, mulţi dintre ţărani nu-şi permit financiar să-şi trimită copiii la un liceu”. 

Liderul de sindicat Aurel Cornea introduce şi un alt element esenţial: deteriorarea calităţii învăţământului. Marea diferenţă calitativă, consideră Cornea, dintre învăţământul rural de pe timpul comunismului şi cel de acum o făceau repartiţiile obligatorii pentru profesori. 

El spune că, în ultimul deceniu de viaţă a comunismului, se atinsese un nivel foarte ridicat, întrucât guvernanţii au împiedicat orice posibilitate de a evita repartizarea primită de profesori la terminarea facultăţilor: „Asta a fost politica şi aşa a fost creat la sate un corp profesoral apropiat, ca standarde, de cel de la oraş”, spune Cornea. În aceste condiţii, elevii din rural au pierdut din şansele de a concura la admitere cu cei de la oraş. Aceasta, în condiţiile în care cei de la sate nu puteau aspira decât la o facultate de stat, dată fiind sărăcia din rural. 

Autorităţile de după ‘90 au încercat să rezolve problema calităţii educaţiei din rural oferind sporuri între 5 şi 80 la sută pentru profesorii care predau la sate. Măsura s-a dovedit neatractivă, fiindcă nu compensează diferenţele de confort dintre sat şi oraş. 

Evoluţia raportului de inegalitate dintre sat şi oraş*

    Înainte    1945-    1960-    1972-    1981-    1991-    

După de 1944    1959    1971    1980    1990    1999    2000

Accesul la învăţământ superior al celor născuţi la    3/10    2/10    6/10    2/10    3/10    1/10    6/10  sate şi al celor născuţi la oraş

* La 10 studenţi născuţi la oraş, erau 3 născuţi la sat, în 1990. Cu cât raportul este mai mic, cu atât inegalitatea creşte şi invers.

România, departe de educaţia europeană

Profesorul Daniel Barbu crede că inegalităţile de acces la educaţie între cele două categorii ilustrează eşecul statului în domeniul educaţional: „Statul nu face niciun efort financiar să reducă aceste diferenţe. Lipsesc strategiile pe educaţie, în general, şi asta se vede în procentul de 20 la sută de absenteism”. 

 Profesorii care predau la ţară primesc sporuri salariale

Marea greşeală, spune Barbu, a fost reducerea învăţământului obligatoriu. „Suntem singura ţară din Europa care nu are învăţământ obligatoriu de 12 clase. Societatea europeană este denumită societatea cunoaşterii. Cum putem vorbi noi, în România, de o societate a cunoaşterii?”, întreabă retoric profesorul Barbu.

Cea mai redusă inegalitate, după 2000

Imediat după Revoluţie, în anii ‘90, România cunoaşte cea mai mare diferenţă între numărul studenţilor proveniţi din rural şi al celor din urban. 

Dacă 31 la sută dintre copiii orăşeni urmau o facultate, de stat sau privată, dintre copiii de la ţară doar cinci la sută ajungeau pe băncile unei instituţii de învăţământ superior. Toată lumea este de acord în privinţa motivului principal - sărăcia. 

Profesorul Daniel Barbu spune că această reducere a numărului de studenţi proveniţi din rural nu este decât o continuare a procesului început în ultimele decenii ale comunismului, când raportul era foarte scăzut, comparativ cu perioada de glorie din anii ‘60. 

Pe de altă parte, adaugă el, „această scădere de după ‘90 a numărului de copii de la ţară care ajung la facultate este o expresie a sporirii inegalităţilor dintre rural şi urban”.  Revoluţiei i-a urmat o sărăcire bruscă a maselor şi o polarizare a societăţii, care s-a reflectat, printre altele, şi în această diferenţă educaţională dintre sate şi oraşe. 

Meditaţiile la diferite materii erau deja foarte răspândite în ultimii ani de guvernare a lui Nicolae Ceauşescu, iar în momentul falimentării agricultorilor, ele au devenit doar un vis pentru cei mai mulţi elevi din rural. Aşa s-a diminuat şi şansa lor de a intra în competiţie, la admitere, cu cei de la oraş. 

Sociologul Bogdan Voicu spune că, în mod contrar percepţiei opiniei publice, la începutul anilor 2000 s-a atins cea mai redusă inegalitate între cele două categorii. Astfel, dacă 38 la sută dintre copiii din urban urmau o facultate, numărul celor din rural crescuse la 22 la sută din totalul copiilor de la ţară. 

Potrivit acestuia, au existat trei procese relevante pentru scăderea inegalităţii. În primul rând, ar fi vorba de proliferarea învăţământului la distanţă şi de reducerea la trei ani a primului ciclu de învăţământ superior. În al doilea rând, ar fi apărut o creştere economică ce s-a reflectat şi în acest număr al copiilor din rural care merg la facultate. 

Şi, în al treilea rând,„pătura privilegiată a început să-şi satisfacă din punct de vedere cantitativ nevoia accesului la educaţie universitară”, spune Bogdan Voicu.

Analistul Ciprian Şiulea spune că nu e doar o diferenţă de cost, ci şi o diferenţă motivaţională între perioada comunistă şi cea actuală. „Înainte, facultatea era singura şansă de a reuşi a copilului de la ţară. Acum există şi alte metode de a avea succes – o mică afacere sau, mai nou, munca în străinătate”.  Mariana Bechir
COTIDIANUL

Consiliera lui Hărdău, secretar de stat la Educaţie

Consiliera fostului Ministru al Educaţiei Mihail Hărdău a fost propulsată la rangul de secretar de stat în cadrul MECI. Ecaterina Andronescu mai înfiinţează o nouă direcţie pentru un secretar de stat PSD.

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) are o nouă echipă de secretari de stat. Oana Badea a fost numită din partea PDL ca secretar de stat pentru relaţia cu Parlamentul, relaţii internaţionale şi minorităţi. Ea a fost luată din scaunul de inspector general adjunct al Inspectoratului Şcolar de Alba. În Ministerul Educaţiei vine după o experienţă de peste un an ca purtător de cuvânt şi consilier al ministrului Educaţiei din 2006, Mahail Hărdău (n.r.- actual preşedinte al Comisiei de învăţământ din Senat). În partid, a fost aleasă prim-vicepreşedinte la Organizaţia Naţională a Femeilor Democrat-Liberale. În 2007 a urmat cursuri postuniversitare de relaţii internaţionale şi integrare europeană la Institutul Diplomatic Român. În MECI se va crea o nouă direcţie, care va fi luată de Partidul Social Democrat.

 Astfel, premierul Boc a semnat decizia de numire în funcţia de secretar de stat pentru Augustin Constantin Mitu, conferenţiar universitar la Universitatea de Petrol şi Gaze din Ploieşti şi consilier judeţean de Prahova. Ministrul Ecaterina Andronescu explică de ce a fost ales Mitu: “Pentru că este specialist în studii de piaţă, va face proiecţii de marketing, va ţine legătura cu Agenţiile Judeţene ale Forţelor de Muncă, astfel încât să se facă o cifră de şcolarizare corectă, pe necesităţile pieţei forţei de muncă. Tot el se va ocupa şi de relaţia cu sindicatele şi cu patronatele, dar şi de internaţionalizarea învăţământului. Adică vreau să realizăm o piaţă a educaţiei din care se pot scoate bani. De exemplu, Australia câştigă 11% din PIB din serviciile de educaţie pe care le oferă străinilor”. Augustin Mitu a candidat la Senat în acelaşi colegiu cu Teodor Meleşcanu, în Prahova, însă fostul ministru al Apărării a primit mai multe voturi.

La Cercetare, ministrul Educaţiei spune că îl va instala pe Gerard Jităreanu, rectorul Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Iaşi. La Învăţământul preuniversitar şi la cel superior încă nu au fost desemaţi noii secretari de stat, însă ministrul Educaţiei spune că, “fiind domenii destul de delicate şi dacă nu se va găsi un om bun pentru una dintre ele, îmi voi asuma eu responsabilitatea şi nu voi avea un secretar de stat”. Iuliana Gatej
CURENTUL

Liceele şi facultăţile - visul tuturor tinerilor      

Tot mai puţini elevi şi profesori. Abandon şcolar în creştere. "Concurenţă" ridicată la liceele teoretice. Învăţământul profesional la... coadă. Tot mai mulţi studenţi. Aceasta este, pe scurt, realitatea din învăţământul românesc. Ca urmare a reducerii numărului copiilor, populaţia şcolară este în scădere. Potrivit statisticilor Institutului Naţional de Statistică, în anul şcolar 1990/1991, populaţia şcolară atingea 5.066.031, în timp ce în anul şcolar 2006/2007 aceasta a scăzut până la 4.345.581. Din totalul populaţiei şcolare, cea mai mare parte, în medie 75%, o reprezintă elevii. În ceea ce priveşte copiii din grădiniţe, numărul acestora a cunoscut o descreştere până în urmă cu doi ani. De atunci, numărul elevilor a crescut ca urmare a creşterii numărului naşterilor. Pe de altă parte, după cum se arată în revista de educaţie şi atitudine "Şcoala românească", "singurul nivel educaţional care a cunoscut o creştere semnificativă îl constituie cel universitar. Aici, se poate vorbi de o majorare de peste trei ori. Astfel, de la 192.810 studenţi înscrişi în anul 1990/1991, s-a ajuns la 785.506 în 2006/2007 şi creşterea continuă. De data aceasta, majorarea are la bază faptul că în anii 1990 România avea cel mai mic număr de studenţi raportat la 10.000 de locuitori comparativ cu alte state din Europa şi se impunea creşterea numărului de studenţi. Ceea ce s-a realizat nu doar prin alocarea anuală a unui număr tot mai mare de locuri la universităţile de stat, ci şi prin apariţia instituţiilor de învăţământ superior particulare. Se poate spune că s-a produs un adevărat boom în privinţa numărului de studenţi. De altfel, faţă de doar 83 de studenţi la 10.000 de români, câţi erau în 1990, s-a ajuns la 365 în anul universitar 2006/2007". Deşi în ţara noastră populaţia feminină este mai numeroasă decât cea masculină, tot băieţii au fost mai atraşi de urmarea unei forme de învăţământ. În ultimii trei-patru ani, însă, s-a înregistrat o echilibrare a balanţei, astfel că numărul fetelor care urmează o anumită formă de învăţământ l-a depăşit puţin pe cel al băieţilor, creşterea fiind de aproximativ... 1%.

În ceea ce priveşte personalul didactic, în perioada 1995-2001, la acest capitol ţara noastră stătea bine. După 2001, însă, numărul profesorilor a scăzut semnificativ, astfel că în anul şcolar 2006/2007 România avea numai 277.318 de cadre didactice.

În ceea ce priveşte învăţământul profesional, acesta nu mai este deloc atractiv din cauză că "dobândirea unei meserii nu mai are aproape nicio valoare". Potrivit revistei "Şcoala românească", "majoritatea elevilor visează, când ajung să se înscrie în clasa a IX-a, să urmeze doar un liceu şi, dacă se poate, matematică-informatică". Statistic, în învăţământul profesional, faţă de 365.860 de elevi înscrişi în anul şcolar 1990/1991, în anul şcolar 2006/2007 mai erau doar 250.383, ceea ce înseamnă o scădere cu peste 30%.

Pe de altă parte, după 1989 au luat amploare liceele şi colegiile. În 18 ani, numărul elevilor din aceste forme de învăţământ liceal a crescut cu peste 100%: 174.327 de elevi în anul şcolar 1990/1991 şi 361.917 în anul şcolar 2006/2007. Liceele agricole sunt ca şi inexistente, de la 125.893 de elevi în anul şcolar 1990/1991 s-a ajuns la numai 7.531 elevi. Cât despre abandonul şcolar la formele de învăţământ preuniversitar, acesta este mai ridicat în judeţele Alba, Bacău, Botoşani, Brăila, Braşov, Călăraşi, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Vaslui, Mehedinţi, Timiş, Tulcea, Maramureş, Sibiu Gabriela Vlasceanu     

A scăpat nesancţionat după ce a înjurat dirigintele      

În unităţile de învăţământ preuniversitar tulcene, numărul cazurilor de agresiune înregistrate în primul semestru al acestui an şcolar nu a crescut faţă de semestrul întâi al anului şcolar trecut. Aceasta nu înseamnă că situaţia este "roz", înregistrându-se 70 de astfel de cazuri, printre care unele extrem de grave. În "topul" agresiunilor în unităţile de învăţământ preuniversitar din judeţul Tulcea conduce un elev care şi-a ameninţat unul dintre colegi cu un cuţit. La fel de grav este şi cazul unui elev care a înjurat dirigintele. Elevul respectiv a fost sancţionat, însă sancţiunea i-a fost ridicată din cauză că hotărârea a fost luată de către consiliul profesoral, fără a fi consultat şi consiliul clasei în care învaţă elevul. Pe de altă parte, la Inspectoratul Şcolar Judeţean Tulcea au fost primite 22 de petiţii privind conflicte între cadre didactice, administrarea patrimoniului şi agresiuni în şcoli şi licee. 

"Toţi la grădiniţă. Toţi în clasa I"      

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului şi Fundaţia Ruhama vor derula până în luna decembrie a acestui an proiectul strategic "Toţi la grădiniţă. Toţi în clasa I". Obiectivul general al proiectului este prevenirea şi corectarea părăsirii timpurii a şcolii în rândul copiilor cu vârste cuprinse între 5 şi 8 ani din 420 de comunităţi dezavantajate, cu pondere ridicată de romi, cu precădere din localităţile rurale şi urbane mici.

Astfel, se are în vedere creşterea accesului la educaţie preşcolară şi şcolară pentru 8.000 de copii din comunităţi defavorizate, cu precădere rromi, prin participarea la programe de educaţie de tipul "Grădiniţa estivală", "Şcoala după şcoală". Totodată, proiectul îşi propune diminuarea riscului de părăsire timpurie a şcolii de către copiii din grupul-ţintă prin derularea de activităţi de informare şi consiliere adresate părinţilor acestora - Şcoala părinţilor - şi creşterea gradului de conştientizare a membrilor comunităţilor vizate asupra problematicii riscului de părăsire timpurie a şcolii de către copii prin căi de informare specifice.

Programele educaţionale iniţiate în cadrul proiectului "Toţi la grădiniţă. Toţi în clasa I" vor fi implementate la nivel naţional în 420 de comunităţi dezavantajate, în câte 10 locaţii din fiecare judeţ. Gabriela Vlasceanu     

GARDIANUL
Profesorii refuza sa mai corecteze tezele pe indemnizatii mici

Profesorii reclama ca informaticienii sunt platiti aproape la fel ca si cadrele didactice care gestioneaza organizarea si desfasurarea tezelor cu subiect unic. Ministerul Educatiei sustine contrariul. Sindicatele din invatamant doresc modificarea metodologiei si reanalizarea indemnizatiilor. Parintii sunt pentru eliminarea tezelor si revenirea la examene pentru admiterea in liceu.

Organizarea si desfasurarea tezelor cu subiect unic, cu valoare de examen pentru admiterea in clasa a IX-a de liceu, creeaza nemultumiri in randul cadrelor didactice, a sindicatelor si a asociatiilor de parinti. Profesorii, care au facut parte din comisiile de examen pentru tezele sustinute in acest semestru din actualul an scolar, reclama pe site-ul Ministerului Educatiei ca un informatician primeste 1,4 lei pentru fiecare nume de candidat inregistrat pe internet, el reusind ca, la sfarsitul perioadei de evaluare, “dupa o munca efectiva de doua-trei ore”, asa cum se precizeaza in document, el sa incaseze in total 120 de lei, la o inregistrare medie de 800-850 de nume. “Am fost membru in comisie si am stat 6 zile non-stop, de dimineata si pana seara, timp pentru care voi primi doar 170 de lei. Responsabilitatile noastre sunt foarte clare. Potrivit metodologiei, membrii comisiei au raspunderea sa desigileze tezele, sa incheie mediile, sa sorteze lucrarile pe fiecare scoala, sa dicteze informaticianului fiecare teza, sa verifice dupa printuri inca odata notele din lucrari”, se mentioneaza in adresa transmisa electronic Ministerului Educatiei si semnata de un grup de profesori din Bucuresti. “Aceasta problema trebuie prezentata prin intermediul sindicatelor care, la randul lor, trebuie sa informeze ministerul. Prin comisia de dialog social se poate analiza aceasta situatie si abia dupa aceea se va lua o decizie oficiala. Reclamatia privind perioada de munca efectuata de un informatician este injusta, deoarece comisia lucreaza doar trei zile, in timp ce informaticianul isi incepe activitatea de la prima teza si pana la afisarea rezultatelor pe site si la avizierele din scoli. El gestioneaza practic intreaga activitate, trebuie sa creeze baza de date, deci nu este o activitate simpla”, ne-a declarat Liliana Preoteasa, director general in cadrul Directiei Management Invatamant Preuniversitar. “In ceea ce ne priveste, lucrurile nu stau tocmai asa si avem mai multe obiectii. Cuantumul rezervat cadrelor didactice este foarte mic, iar raspunderea acestora este foarte mare. In curand vom discuta acest subiect in comisia paritara si vom lua niste decizii in acest sens”, ne-a precizat Simion Hancescu, prim-vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. 

Primariile nu au bani sa plateasca indemnizatiile

“O problema grava, pe care nu a sesizat-o nimeni, este legata de faptul ca indemnizatiile cuvenite cadrelor didactice, participante la organizarea si desfasurarea tezelor cu subiect unic, nu au fost, in multe zone, neonorate nici pana la aceasta data, deoarece consiliile locale au cheltuit banii si nu se stie cand profesorii ii vor primi. Este normal ca fondurile pentru aceste activitati sa vina direct de la minister si sa nu mai treaca prin bugetul primariilor. este o activitate strict educationala”, a mai precizat liderul de sindicat Hancescu. La randul ei, Liliana Preoteasa a replicat ca “ministerul are reguli precise si ca nu se ocupa de salarii. Indemnizatiile pentru activitatile scolare sunt prevazute in fondul de salarii, fond gestionat de consiliile locale”. Tezele unice sunt considerate ca o evaluare inadecvata pentru admiterea in liceu. In acest sens, Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti a reactionat impotriva acestui mod de evaluare a elevilor, considerandu-l impropriu selectiei pentru liceele de valoare. “Fiecare unitate de invatamant, in baza descentralizarii, trebuie sa-si constituie propriul sistem de admitere, care sa fie anuntat in timp optim, deoarece cumulul mediilor obtinute in cei patru ani de gimnaziu plus cele obtinute la tezele cu subiect unic nu sunt relevante. Nu poti cere copilului sa dea examen la matematica daca el doreste sa urmeze o clasa de filologie”, a spus Elena Gunea, presedinta parintilor. Alexandru Calmacu

SINDICATE
COTIDIANUL
Angajaţii BCR nu mai fac grevă

Sindicatul a primit o nouă ofertă din partea administraţiei, pe baza căreia se poate discuta în continuare. Momentan, greva se anulează.

Sindicaliştii Băncii Comerciale Române (BCR) anulează greva generală anunţată pentru miercuri, după ce au primit o ofertă din partea administraţiei băncii, aceasta urmând să fie analizată de membrii Sindicatului Liber din BCR.

Preşedintele Sindicatului Liber din BCR, Ciprian Ionescu, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX, că, în urma ultimei oferte a administraţiei băncii, urmează noi întâlniri între cele două părţi, pentru a încerca să ajungă la un acord în ceea ce priveşte Contractul Colectiv de Muncă.

"În ultima ofertă a băncii sunt cuprinse primele de vacanţă şi de sărbători, aceste stimulente fiind legate de un indicator al BCR care este mai uşor de obţinut decât cel propus iniţial. Publicitate

 Pe de altă parte, administraţia este de acord cu plăţile compensatorii şi cu indexarea salariilor cu 50 la sută în funcţie de inflaţie. Nu am primit însă nici un semnal în ceea ce priveşte majorările salariale", a precizat liderul sindical.

Ciprian Ionescu a afirmat că această ofertă a băncii va fi analizată marţi de membrii de sindicat, urmând ca în această săptămână să aibă loc o altă întâlnire cu reprezentanţii băncii.

"Anulăm greva de miercuri pentru că vrem să epuizăm toţi paşii de negociere cu administraţia", a spus Ionescu
CURENTUL

Cererile sindicatelor: pensie minimă de 350 lei şi alocaţie pentru copii de 100 lei      

Sindicatele cer Guvernului asigurarea unei pensii minime de 350 de lei, creşterea alocaţiei pentru copii la 100 de lei şi prelungirea perioadei de acordare a indemnizaţiei de şomaj. Liderii confederaţiilor sindicale cer şi modificarea Legii pensiilor şi menţinerea legislaţiei privind valoarea punctului de pensie. În privinţa Legii pensiilor, aceştia cer unificarea tuturor sistemelor de pensii şi reglementarea condiţiilor de reducere a vârstei standard de pensionare. În ceea ce priveşte ajutorul de şomaj, se solicită creşterea acestuia până la 75% din venitul salarial stabilit la contribuţia medie reaşezată pentru şomaj, respectiv nu mai puţin de 75% din salariul minim garantat pe economie şi nu mai mult de 75% din salariul mediu pe economie la data plăţii. Sindicaliştii vor respectarea Acordului social încheiat în anul 2008, privind creşterea salariului minim garantat, care până în 2014 să ajungă la jumătate din salariul mediu pe economie. Sindicatele şi patronatele solicită o compensaţie de 1.000-1.500 de euro, acordată o singură dată, la angajare. Aceeaşi compensaţie este solicitată şi în cazul celor care acceptă un loc de muncă la distanţe de peste 300 de kilometri de locul de reşedinţă şi lucrează minimum un an de zile, precum şi acordarea unui sprijin de 1.000 de euro după un an de activitate. Iuliana Găleţeanu     
GANDUL

Cereri sindicale: pensie minimă de 350 de lei, alocaţii pentru copii de 100 de lei, desfiinţarea pensiilor de lux, creşterea indemnizaţiei de şomaj

Pensie minimă de 350 de lei, alocaţie pentru copii de 100 de lei, desfiinţarea pensiilor de lux şi indemnizaţii de şomaj mai mari sunt câteva dintre propunerile înaintate de confederaţiile sindicale guvernului pentru a fi incluse în planul de măsuri anticriză. Astfel, în privinţa pensiilor, sistemele paralele celui public care asigură pensii umflate militarilor, poliţiştilor, parlamentarilor, magistraţilor, aviatorilor şi serviciilor ar trebui desfiinţate. Calculul pensiilor ar urma să fie făcut după acelaşi mecanism pentru toţi contribuabilii, iar reducerea vârstei standard de pensionare să rămână doar o excepţie. 

În privinţa indemnizaţiei de şomaj, sindicaliştii propun ca aceasta să crească. Valoarea indemnizaţiei ar urma să se situeze între 75% din salariul minim şi 75% din salariul mediu pe economie, în funcţie de contribuţia achitată şi vechimea în muncă. Ca măsuri punctuale, sindicaliştii mai cer ca ordonanţa „pensie sau salariu” să nu se aplice instituţiilor de cultură şi Educaţiei. Liderii BNS insistă ca Guvernul să menţină taxa de primă înmatriculare auto şi să o pună în aplicare cu politicile şi practicile europene, iar Cartel Alfa propune scăderea nivelului dobânzii BNR şi instituirea „impozitului zero” pe profitul reinvestit de firme. De asememea, sindicaliştii cer modificarea legislaţiei astfel încât să fie eliminate contractele de muncă „deghizate”, precum contractele de prestări servicii sau convenţiile civile. Propunerile sindicatelor sunt însă mult mai extinse şi vizează îmbunătăţirea eficienţei energetice, implementarea cerinţelor de mediu, creşterea investiţiilor în cercetare- dezvoltare şi inovare, creşterea puterii de cumpărare a populaţiei etc. Caterina NICOLAE

ALTE STIRI

REALITATEA ROMANEASCA
Pensiile ar putea creste cu 9 la suta de la 1 februarie  

Sunt sanse mari ca punctul de pensie sa creasca de la 697 lei la 763 lei, incepand cu 1 februarie, insa nu s-a luat nici o decizie in ceea ce priveste majorarile salariale pentru profesori, a declarat, ministrul Muncii, Marian Sarbu. "Avem semnale pozitive legate de aplicarea legii ce priveste majorarea punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut, incepand cu prima zi a lunii februarie, insa totul depinde de introducerea si dezbaterea in Parlament a noului proiect de buget", a spus Sarbu. Ministrul sustine ca cea mai mare problema pe care o ridica aplicarea acestei legi este legata de deficitul bugetar, ce se doreste a fi mentinut in limita a 1,7-2% din produsul intern brut (PIB). "Pentru aplicarea acestei masuri este nevoie de o serie de resurse bugetare ti nu dorim sa afectam tinta de deficit bugetar prevazuta pentru acest an", a mai spus Sarbu.

Reprezentantii Ministerului Muncii sustin ca este nevoie de cel putin 1,3 miliarde euro, in 2009, pentru a finanta deficitul bugetului asigurarilor sociale de la bugetul de stat.

Noul presedinte al Casei Nationale de Pensii si alte Drepturi de Asigurari Sociale (CNPAS), Doina Parcalabu, a precizat, ca pensiile ar urma sa creasca cu 9% de la 1 februarie, odata cu aplicarea legii ce priveste majorarea punctului de pensiei la 45% din salariul mediu brut. Marian Sarbu nu este, insa, la fel de optimist in ceea ce priveste majorarile salariale cerute de profesori si sustine ca, deocamdata, se fac calcule legate de impactul financiar pe care il va avea aplicarea acestei masuri.

PAGE  
1
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


