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STIREA ZILEI

Logica şi sportul nu vor fi scoase din programă
ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Ministerul Educaţiei ameninţă: profesorii neglijenţi la Bac vor avea dosar penal

Cadrele didactice care în perioada bacalaureatului comit fapte cu caracter infracţional, furnizează soluţiile subiectelor, înlocuiesc sau falsifică lucrări sau care sunt neglijenţi vor fi sancţionaţi penal.

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) a transmis o notă inspectoratelor şcolare prin care cere profesorilor implicaţi în organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat să respecte cu stricteţe prevederile Metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului naţional din acest an. "Personalul didactic de predare, personalul didactic auxiliar, precum şi cel de conducere, de îndrumare şi de control din învăţământ răspund disciplinar pentru încălcarea îndatoririlor ce le revin, precum şi pentru încălcarea normelor de comportare, prin care dăunează interesului învăţământului şi prestigiului instituţiei. Astfel, cadrele didactice care, în perioada examenului, comit fapte cu caracter infracţional, respectiv furnizarea soluţiilor, înlocuiri de lucrări, falsificări de lucrări sau care au manifestări care atestă neglijenţă în îndeplinirea atribuţiilor ce le revin, sunt sancţionate în conformitate cu prevederile Codului penal", potrivit notei MECI.

Comisia Naţională de Bacalaureat sau Comisia Judeţeană de Bacalaureat va sesiza în scris organele de cercetare penală, în cazul în care se constată diferenţe mai mari de 1,50 puncte - în plus sau în minus - între nota iniţială şi cea obţinută la contestaţii. Sancţiunile disciplinare care se pot aplica profesorilor din comisiile de bacalaureat, în raport cu gravitatea abaterilor, pornesc de la observaţie scrisă, avertisment, diminuarea salariului de bază, cumulat, când este cazul, cu indemnizaţia de conducere, de îndrumare şi de control, cu până la 15%, pe o perioadă de 1-6 luni, neselecţionarea cadrelor didactice respective pentru participarea la comisiile de examen în sesiunile următoare, destituirea din funcţia de conducere, de îndrumare şi de control din învăţământ, respectiv desfacerea disciplinară a contractului de muncă.

Ministerul va cere şi o declaraţia-tip de la cadrul didactic prin care să precize că nu are soţ/soţie, rudă sau afin până la gradul al patrulea printre candidaţii din centrul de examen unde îşi desfăşoară activitatea şi îşi asumă responsabilitatea pentru respectarea întocmai a prevederilor legale. Declaraţia cadrului didactic va cuprinde şi menţiunea că are cunoştinţă de faptul că, în cazul constatării unor nereguli în activitatea sa, vor fi luate măsuri de sancţionare care pot ajunge până la excluderea din învăţământ, în funcţie de gravitatea abaterii. La examenul de bacalaureat vor fi prezente peste 40.000 de cadre didactice în 622 de centre de examen şi 163 de centre de evaluare. (IULIANA GĂTEJ)

Experţii Ministerului Educaţiei cer 6 zile de şcoală pe săptămână

Specialiştii Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei au făcut o analiză prin care arată cât petrec elevii la şcoală, cât şi de ce chiulesc. Profesorii dau vina pe programa şcolară încărcată, însă nu recomandă tăierea orelor, ci extinderea orarului la şase zile pe săptămână.

Elevii nu chiulesc de la scoala din cauza numarului de ore, ci a programului "imbacsit"Timpul pe care elevii de clasele a VIII-a şi a XII-a îl petrec la şcoală este în medie de 8 ore şi jumătate pe săptămână. Calculul ia în vedere şi pregătirile de plecare la ore, plus drumul către şcoală. O analiză făcută de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE) arată că orarul elevului este dezechilibrat. În prima zi a săptămânii, şcoala începe „în forţă”, cu toate că randamentul maxim al elevilor este în zilele de mijloc, adică miercurea şi joia. Elevii au câte 9 ore de luni până miercuri şi câte 7-8 ore la sfârşit de săptămână. Acesta este şi un motiv pentru care elevii chiulesc. Ei stau în clasă cam 5 ore şi jumătate, mai puţin decât spune programa şcolară, se arată în studiul „Timpul şcolar”, realizat de ISE, în perioada 2006-2008, pe un eşantion reprezentativ de elevi şi profesori din 406 şcoli gimnaziale şi licee. Studiul nu a fost promovat de nici unul dintre reprezentanţii Ministerului Educaţiei, cu toate că a fost finalizat în decembrie 2008.

Cu toate că liceenii, teoretic, au mai multe ore în planul de învăţământ decât cei de clasa a VIII-a, ei stau mai puţin la şcoală decât aceştia, în medie cu 10 minute pe zi. Elevii se scuză, spunând că orarul şcolar săptămânal este încărcat sau chiar foarte încărcat. Şi profesorii cred acelaşi lucru, chiar dacă tocmai ei sunt cei care „aranjează” orarul fiecarei clase. Diriginţii au menţionat că există o medie de 22 de absenţe per elev în cadrul unui semestru, din care jumătate sunt nemotivate. Majoritatea elevilor spun că lipsesc pentru că au avut probleme de sănătate, alţii din cauza oboselii, dar şi din cauză că nu şi-au învăţat lecţia sau că nu şi-au făcut temele (aproape 30%). Unul din zece elevi recunoaşte că nu l-a interesat o anumită disciplină şi de aceea nu s-a mai dus la oră.

Ca soluţie, peste jumătate dintre profesori propun ca programa şcolară să fie revizuită. Doar un sfert dintre dascălii chestionaţi s-au gândit ca ar fi bine ca numărul de ore să fie redus, dar nu printr-o tăiere aşa cum a făcut-o Ministerul Educaţiei în luna aprilie, ci „prin prelungirea duratei programului şcolar la 6 zile pe săptămână şi/sau prin creşterea duratei anului şcolar”, se precizează în studiul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei.

În luna martie, Ministerul Educaţiei a decis că numărul de ore pentru elevii de liceu este prea mare şi că trebuie reduse. Potrivit ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, „tăierea” orelor a avut la bază ideea că, în învăţământul superior, studenţii au alocate 28 de ore pe săptămână, iar pentru elevii de 14-18 ani „programul supraîncărcat era cu atât mai dificil“. „În această etapă în care se desfăşoară în teritoriu mişcarea de personal, am redus numărul de ore de la 33-34, la unele licee, sau 37-38 la altele, la 30 de ore pe săptămână“, declara ministrul Educaţiei. Doar liceele vocaţionale de artă sau coregrafie vor avea 33 de ore pe săptămână, pentru că „elevii nu sunt solicitaţi foarte mult psihic, ci se consideră că fac orele din plăcere”, explica Doina Pană, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar. Modificările s-au făcut în funcţie de profil.

„Sunt peste 200 de specializări, iar noi am încercat să nu afectăm nici elevii şi nici normele profesorilor. Am făcut un compromis, pentru că elevii trebuie să-şi formeze anumite competenţe la sfârşitul celor 12 clase, dar şi să fie pregătiţi pentru examenul de bacalaureat”, a explicat secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Doina Pană. La profilul mate-info sau cele tehnologice s-a scos o oră de la cea de-a doua limbă străină şi la clasele a IX-a şi a XI-a s-a scos ora de consiliere care se făcea o dată pe an. Istoria românilor a fost scoasă din orarul elevilor de clasa a XII-a care învaţă la filiera tehnologică. Mai mult, orele de sport au iscat un adevărat scandal. Nu se vor mai face două ore de educaţie fizică, ci una obligatorie şi alte trei, despre care încă nu se ştie cum se vor aranja în orarul liceenilor.

 Ce se învaţă mai mult la şcoală

 În Europa, tendinţa generală este ca 25-30% din timpul total al învăţării să fie alocat limbii oficiale. Matematica ocupă în majoritatea ţărilor locul al doilea sau educaţia artistică (Danemarca, Estonia, Ungaria, Finlanda, Suedia şi Norvergia). Totodată, şcolile îşi pot alege singure numărul de ore pentru unele discipline. În schimb, în România, flexibilitatea distribuirii numărului de ore este redusă.

 La clasele I-IV, primele trei locuri sunt ocupate de română, matematică (15% din numărul orelor) şi educaţie fizică (10%), urmate de religie, limbi străine (5%) şi, abia pe ultimul loc, ştiinţele naturii.

 La clasele V-VIII, distribuirea orelor este alta: româna, matematica, ştiinţele naturii şi limbile străine (15% din timpul total de studiu), urmate de ştiinţe sociale, educaţie fizică, muzică, desen şi religie. (IULIANA GĂTEJ)

Elevi de numai 7 ani, olimpici pe ţară

Elevi ai Liceului “Lauder-Reut” din clasele I-VIII s-au clasat pe primele locuri la olimpiadele aflate la etapa naţională, cum ar fi matematică şi fizică.

Olimpici pe tara la numai 7 aniElevii de la Liceul “Lauder-Reut” din Capitală, care au participat la olimpiade, concursuri şi competiţii extraşcolare au fost premiaţi în cadrul festivităţii de sfârşit de an şcolar. Micuţii câştigători ai olimpiadelor au primit Premiul Magna cum Laude, câte o diplomă şi medalii. Elevii liceului au ocupat locuri fruntaşe la concursul “Cangurul matematic” - secţiunea engleză-germană, unde s-au clasat pe locul al II-lea şi al III-lea elevi din clasele a VIII-a şi a X-a, iar alţii, din clasele a III-a şi a IV-a au luat menţiune la “Arhimede” (tot un concurs de matematică), etapa zonală şi naţională.

 De asemenea, micuţii au obţinut rezultate bune şi la concursul de fizică, de educaţie tehnologică, la olimpiada de limba engleză, limba română şi matematică. S-au făcut remarcaţi printre învingători elevii care au mers la concursul naţional de karate kyokushin, la cel de nataţie (câştigător pe primul loc a fost un elev din clasa I) şi la cel de interpretare pianistică, tot un elev de numai 7 ani. Remarcat s-a făcut un elev din clasa a VII-a, care luat premiul al doilea la olimpiada de matematică, la etapa pe municipiu, însă nu numai pentru asta a primit aplauze duble, ci pentru faptul că este printre cei mai buni elevi ai liceului, primind a şaptea medalie în urma multiplelor participări la olimpiade. (ROXANA JIANU)
CURENTUL

Bacul se poate lăsa cu sancţiuni penale      

Ministerul Educaţiei a transmis o notă în teritoriu potrivit căreia profesorii ce, la bacalaureat, furnizează soluţiile subiectelor, înlocuiesc sau falsifică lucrări vor fi sancţionaţi penal. Mai mult decåt atåt, Comisia Naţională de Bacalaureat sau comisiile judeţene de examen sunt obligate să sesizeze în scris organele de cercetare penală, în cazul în care se constată diferenţe mai mari de 1,50 puncte - în plus sau în minus - între nota iniţială şi cea obţinută la contestaţii. În raport de gravitatea abaterilor, altele decât cele mai sus menţionate, cadrele didactice din comisiile de bacalaureat pot primi sancţiuni disciplinare precum observaţie scrisă, avertisment, diminuarea salariului cu pånă la 15% pe o perioadă de 1-6 luni, neselecţionarea pentru participarea la comisiile de examen în sesiunile următoare, desfacerea disciplinară a contractului de muncă. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Absolvenţii au făcut din nou spectacol la Şcoala Britanică      

În fiecare an, aproximativ la jumătatea lunii iunie, elevii din clasa a 13-a a Şcolii Britanice absolvă. Vineri, 12 iunie, a fost o zi plină de energie şi zarvă la „International British School of Bucharest“. Ca în fiecare an, se face o serbare cu diferite standuri, activităţi, dansuri şi cåntece care să încånte multitudinea de generaţii care se prezintă. Anul acesta nu s-a făcut excepţie. S-a dansat, s-a cåntat şi în general toată lumea s-a distrat.

Această serbare a fost organizată în totalitate de elevii şcolii, fapt care se observă mai puţin, dacă nu chiar deloc, în sistemul romånesc de învăţămånt. Această ocazie le-a oferit elevilor o şansă să se afirme împreună cu nenumăratele talente din această şcoală care au performat vineri.

O tradiţie care nu a lipsit niciodată din şcoala mai sus menţionată de la înfiinţarea acesteia în Bucureşti şi pånă astăzi este cea de a organiza mici standuri cu diverse måncăruri sau obiecte produse în totalitate de către elevi. Vineri, acest obicei s-a făcut remarcat din plin. Peste tot în curtea şcolii, oamenii se împiedicau de multitudinea de astfel de standuri şi măsuţe ce conţineau produse sau obiecte - fabricate fie în cabinetul de artă al şcolii, fie în bucătăria de acasă. Preţurile au fost stabilite pentru aceste produse, iar toţi banii percepuţi sunt destinaţi unui număr mare de asociaţii de caritate cu care „International British School of Bucharest“ are strånse legături.

Ca oaspete de onoare, IBSB l-a invitat pe Nicholas Hammond, directorul consiliului bisericii anglicane. „Lasă un loc de bună ziua. FiIamic cu toată lumea; căci nu vei şti niciodată cånd vei avea nevoie de ajutorul lor“. Acestea sunt cele două principii ale domnului Hammod care i-au constituit un discurs scurt, interesant, pe înţelesul tuturor şi lipsit de plictis.

A fost o zi memorabilă atåt pentru părinţi şi copii, cåt şi pentru absolvenţi. Acum, viaţa lor se duce pe un alt drum; un motiv pentru ei să se simtă måndri. Toţi şi-au găsit locul; mulţi dintre ei merg la o facultate în străinătate, alţii rămån în Romånia. Viitorul lor începe ferm pozitiv şi le urăm numai bine. 

 (ANDRA IGNAT, RADU PLEŞCA)
CURIERUL NAŢIONAL

Logica şi sportul nu vor fi scoase din programă

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ieri că logica şi sportul nu vor fi scoase din programa şcolară, ea precizând şi că la şedinţa de Guvern de duminică nu a avut posibilitatea să răspundă criticilor preşedintelui. "Nu s-a pus niciodată problema să fie scoasă logica. Nu, la fel nici sportul. Sunt patru ore de sport pe săptămână în curriculum. O să fiu cu ochii pe profesori pentru că aş vrea să refacem mişcarea sportivă de masă şi baza de selecţie pentru sportul de performanţă. Sunt două obiective pentru mine foarte clare", a explicat ministrul. Traian Băsescu, prezent duminică la şedinţa Executivului, a atras atenţia ministrului Educaţiei asupra situaţiei dezastruoase a învăţământului şi a cerut adaptarea programei şcolare la realităţile economice. (andrei peia)
EVENIMENTUL ZILEI

Sportul şi logica revin la şcoală  

Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, revine la sentimente mai bune vizavi de orele de educaţie fizică, ce ar fi urmat să ajungă pe lista de „opţionale”. 

Asta după ce, duminică, în şedinţa de guvern preşedintele Traian Băsescu „i-a recomandat” să nu le excludă din programă. „Nici vorbă. Nu scoatem nici logica, nici sportul. Sunt patru ore în curriculum, patru ore pe săptămână. Voi fi cu ochii pe profesorii de sport, pentru că aş vrea să refacem mişcarea sportivă de masă şi baza de selecţie pentru sportul de performanţă”, a precizat, ieri, ministrul, citat de Mediafax.

Discuţiile cu privire la orele de sport au început din cauza faptului că forma iniţială a curriculumului, prezentat în luna martie, prevedea o singură oră pe săptămână. Preşedintele Băsescu i-a cerut apoi ministrului să grăbească adoptarea pachetului de legi ale educaţiei. „Doamna Andronescu, o mare rugăminte am la dumneavoastră. Să nu ratăm încă un an fără reformă în educaţie”, a spus şeful statului. (ANDREEA ARCHIP)
EDITORIALUL EVZ: Caut tinichigiu şcolit. Exclus filosof  

Călin Hera: „Supărându-i pe «filosofii neîncadrabili», Traian Băsescu a vrut să transmită mesajul că a trecut de partea omului simplu, cu palmele bătătorite şi cu multe voturi la dispoziţie”.

E bine când cineva se implică în problemele educaţiei din România. Iar atunci când este vorba despre şeful statului, poţi spera că lucrurile se vor mişca. Asta, dacă eşti naiv. În realitate, nimeni, vreau să spun nicio persoană responsabilă, nu riscă să se atingă de sistemul de învăţământ din România. E un subiect prea sensibil, electoral vorbind. 

Timp de mai multe luni am încercat să aflu, împreună cu colegii specializaţi pe Educaţie şi cu corespondenţii EVZ, cât de adecvat e sistemul de învăţământ din România cu piaţa muncii. Oricât am căutat veşti bune, nu ne-au ieşit în cale. Cunoşteam experienţa timişoreană, unde un consorţiu internaţional a făcut o înţelegere cu Universitatea Politehnică. „Avem nevoie de atâţia specialişti în aceste domenii”, au zis cei de la Continental, şi aşa au rezultat câteva specializări, în mai multe facultăţi, absolvenţii având asigurată angajarea. Vor mai fi fiind şi alte exemple de acest fel, dar sunt rarităţi. 

Privind din această perspectivă, este bine-venit apelul făcut de preşedintele ţării în deja celebra şedinţă de guvern în care a stabilit agenda publică pentru multă vreme de acum încolo. Nu ştiu dacă vă amintiţi secvenţa. După ce i-a luat la rând pe premier şi câţiva minştri, Traian Băsescu a ajuns, ca din întâmplare, la Ecaterina Andronescu, titulara Educaţiei. „O mare rugăminte la dumneavoastră”, a spus Băsescu, ca şi cum atunci i-ar fi venit ideea. „Nu mai avem mecanici auto, tinichigii pregătiţi în şcoli. Nu mai sunt licee de alimentaţie, să facem ospătari. (...) Ne facem filosofi şi ăia neîncadrabili în câmpul muncii”, a continuat el. 

Cred că acest mesaj se luptă cu cel despre „re-ce-si-u-ne” pentru titlul de mesajcheie. (ieri, pe site-ul preşedinţiei clipea, coincidenţă!, linkul către propunerile Comisiei prezidenţiale pentru politicile din Educaţie). Declaraţia lui aşa a fost pregătită, să facă „poc!”. Anume au fost alese acest moment şi acest tip de discurs. Nimic întâmplător, punct ochit, punct lovit. Calculul e cinic. Traian Băsescu a ştiut că-i va supăra pe „intelectualii” care atât de mult l-au sprijinit. Chiar a mizat pe asta. 

Pentru că, supărându-i pe „filosofii neîncadrabili”, a socotit că va împăca aşa-zisa „clasă muncitoare”, potenţial sensibilă la acest tip de abordare. Mesajul pe care ar trebui să-l reţină toată lumea cu dubii la prezidenţiale este acela că Traian Băsescu a trecut de partea omului simplu, cu palmele bătătorite. Iar ca mesajul să fie puternic, implică acel în dauna, adică o doză incipientă de conflict, necesară pentru mobilizare. Şeful statului nu va merge mai departe pe acest în dauna, a fost suficient să inventeze un pseudoconflict şi să se situeze de partea celor mulţi. Pe ceilalţi, pe „neîncadrabili”, îi va recâştiga după alegeri. 

Oricum, subiectul Educaţie e doar o parolă electorală. Aşa a fost şi astă-toamnă, când cu promisiunile iresponsabile privind majorarea cu 50% a lefurilor cadrelor didactice. Ulciorul electoral, se pare, merge de nenumărate ori la apă. În orice caz, ăsta-i planul. (CĂLIN HERA)

GARDIANUL
Ministrul educatiei declara ca nu scoate din programa scolara Logica si Sportul

Ca raspuns la atacurile prezidentiale, ministrul educatiei a declarat ferm ca nu scoate Logica si Sportul din orarul elevilor.

In interventia de la sedinta de Guvern de duminica, presedintele Romaniei, Traian Basescu, a atacat dur incetineala prin care ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, elaboreaza reforma din Invatamant, cerand ca sa urgenteze aceasta actiune si sa adapteze programa scolara la cerintele economiei. Totodata, seful statului a criticat decizia de a se scoate din orarul elevilor mai multe discipline. Echipa de la minister opereaza in aria curriculara eliminarea orelor de Logica si Educatie fizica si sport incepand cu anul scolar 2009-2010. In replica, ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca nu intentioneaza sa scoata din programa scolara orele de logica si pe cele de educatie fizica. “Exista o arie curriculara si în acea arie se face si logica”, a spus ministrul Andronescu. “Nici vorba. Nu scoatem nici logica, nici sportul. Vreau sa precizez cât se poate de clar. Sunt patru ore în curriculum, patru ore pe saptamâna. Voi fi cu ochii pe profesorii de sport, pentru ca as vrea sa refacem miscarea sportiva de masa si baza de selectie pentru sportul de performanta. Sunt doua obiective pentru mine foarte clare”, a afirmat Ecaterina Andronescu. (ALEXANDRU CALMÂCU)
Colectarea de fonduri pentru Bacalaureat se lasa cu dosar penal

Ministerul Educatiei reaminteste membrilor comisiei de bacalaureat ca nerespectarea metodologiei de examen va duce, în functie de gravitatea faptei, la sanctiuni ce vor merge de la observatii scrise sau diminuarea salariului de baza pâna la excluderea din învatamânt. Membrii comisiilor vor da declaratii scrise ca vor respecta metodologia de bacalaureat si ca nu au rude de pâna gradul al patrulea printre candidatii din centrul unde activeaza, se mai arata într-un comunicat al ministerului. ”Totodata, va reamintim ca Ministerul Educatiei interzice cu desavârsire colectarea sau favorizarea colectarii fondurilor materiale sau banesti de la candidati, de la parintii acestora sau de la orice persoana care are rude în rândul candidatilor”, se mai arata în nota citata. Nota este semnata de seful directiei pentru învatamântul preuniversitar din Ministerul Educatiei, Liliana Preoteasa, care se ocupa de administrarea Centrului National de Curriculum si Evaluare. (AL. C.)

GÂNDUL

Măsuri 

La ce s-au gândit inspectoratele pentru a reduce frauda

Elevii vor da bacul doar cu buletinul, profesorii vor fi cazaţi la două stele

În şcolile din Bucureşti şi Iaşi, dascălii vor controla toaletele, în căutare de telefoane şi culegeri 

Deşi metodologia prevede amenajarea de săli pentru obiectele personale, ISMB cere elevilor să vină la examen doar cu pixul şi cartea de identitate

De la restricţionarea mersului la toaletă şi controlarea wc-urilor, la cazarea la pachet a preşedinţilor comisiilor de evaluare, măsurile antifraudă ce pri­vesc bacalaureatul din acest an au făcut autorităţile să-şi pună imagina­ţia la contribuţie. De departe, cele mai drastice condiţii prevăzute pentru examenul ce va începe săptămâna viitoare vor fi aplicate în Capitală. Atât de drastice încât încalcă metodologia de desfăşurare a bacalaureatului prevăzută de Ministerul Educaţiei (MECI). Astfel, deşi legislaţia obligă şcolile să amenajeze săli speciale în care elevii să poată lăsa materialele nepermise în săli precum telefoanele mobile, culegerile, manualele sau genţile, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) va cere tuturor elevilor să se prezinte la examinare doar cu cartea de identitate şi pixul. 

„Nu suntem obligaţi să avem grijă de obiectele personale. E mai mult decât clar că nu au voie decât cu pixul şi cu buletinul. Nu mai stăm la discuţii că dacă le dai o unghie îţi vor lua toată mâna. Sunt de acord că în metodologie scrie că avem nevoie de spaţii speciale dar, în general, am plecat de la ideea că, dacă pun un afiş în şcoală prin care anunţ că nu au voie să vină cu obiecte personale, atunci nu mai am nevoie de astfel de spaţii. Plus că nu am încredere în oameni, nu ştiu cum ar supraveghea obiectele elevilor. Pe cine să pun să păzească aceste spaţii, pe secretare, pe bodyguarzi? Aşa că elevii să vină cu pixul şi buletinul. Să zicem că le dăm voie şi cu un şerveţel, dar atât că de-aia e examen”, ne-a spus inspectorul Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. 

Şi pentru a se asigura că elevii nu vor comunica prin telefon pe parcursul examenului, acelaşi inspectorat va restricţiona candidaţilor şi mersul la toaletă. Aceasta după ce, în prealabil, profesorii vor lua la puricat toate wc-urile, pentru a se asigura că elev ii nu au pregătit fentarea examinatorilor. „Vom controla vasele de apă de la wc-uri, boilerele şi vasele de expansiune. Anul trecut am găsit pe acolo culegeri şi telefoane mobile. Au fost cazuri în care câte şapte-opt elevi dintr-o sală mergeau de cinci-şase ori la toaletă. Acum nu vor mai avea voie să meargă mai mult de două ori. E adevărat că metodologia nu prevede aceste restricţii dar cei care merg de atâtea ori la toaletă în timpul examenului sunt suspecţi”, ne-a precizat inspectorul Banu. 

Inspectorii transmit părinţilor să nu recurgă la aranjamente

Toaletele vor fi ţinta verificărilor şi în judeţul Iaşi. Numai că, spre deosebire de colegii lor bucureşteni, elevii ieşeni vor putea veni la şcoală cu materiale personale pe care le vor lăsa în sălile speciale, după cum ne-a explicat Seryl Talpalaru, inspectorul şcolar general al judeţului Iaşi: „Toaletele vor fi controlate imediat înainte de începerea examenului, când elevii vor fi în bănci, de către profesori şi asistenţi. Toate obiectele personale vor rămâne la garderobă la intrare într-un săculeţ pe care va fi trecut numele elevului. Vrem ca de anul viitor să dotăm sălile de clasă cu camere de supraveghere care să înregistreze examenul. Deocamdată nu avem fonduri pentru aşa ceva, dar avem în perspectivă acest lucru”.

În alte zone ale ţării, tactica îi vizează însă pe profesori. După ce, anul trecut, constănţenii însărcinaţi cu supravegherea şi coordonarea evaluării lucrărilor s-au lăfăit în hotelurile de lux din Mamaia, anul acesta cei 26 de preşedinţi ai centrelor de examinare din Constanţa vor fi cazaţi cu toţii la un hotel mult mai modest. Surpriza le-a fost pregătită de către inspectorul şcolar general al judeţului Constanţa, Petrică Miu, care a luat respectiva decizie pentru a diminua suspiciunile cum că aceştia ar fi înduplecaţi să fie mai indulgenţi. Cu atât mai mult cu cât, anul trecut, judeţul Constanţa a fost fruntaşul promovabilităţii la bac.

„Preşedinţii vor fi cazaţi cu toţii la un hotel de două stele în apropierea inspectoratului. Anul trecut au fost la Mamaia la hoteluri scumpe. Dacă sunt cazaţi la hoteluri de cinci stele apar şi suspiciuni că doar e puţin probabil că sunt dispuşi să plătească din buzunarul propriu diferenţa dintre alocaţia pe care o primesc de la minister şi costul camerei. Se vor simţi bine şi la două stele şi, din moment ce vor sta în acelaşi hotel, va fi şi o comunicare permanentă”, ne-a declarat Petrică Miu transmiţând părinţilor că ar fi bine să nu recurgă la aranjamente: „Am avut o întâlnire cu toţi directorii şi le-am spus că nu are rost să ne privim în ochi şi să ne minţim. Procentul de 99% reprezentând promovabilitatea de anul trecut e unul mincinos. Le-am transmis şi părinţilor să stea liniştiţi pentru că au tot felul de iniţiative. Le-am explicat că bacalaureatul nu e olimpiadă, elevii nu trebuie să fie de nota zece, trebuie să dovedească că au acumulat cunoştinţele necesare. În acest moment, la nivel declarativ, vă pot spune că nu există fonduri de protocol”. Conform conducerii MECI, inspectoratelor li s-a cerut să organizeze cât mai bine examenele din această vară, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Doina Pană, precizându-ne că, totuşi, elevii vor putea să meargă la toaletă ori de câte ori vor dori, cu condiţia să fie însoţiţi până la cabine.

Info plus:

MECI avertizează că profesorii care încalcă regulile riscă dosar penal

Ministerul Educaţiei a transmis o notă în teritoriu prin care avertizează profesorii că în cazul în care furnizează elevilor soluţiile subiectelor, înlocuiesc sau falsifică lucrări vor fi sancţionaţi conform Codului penal. De asemenea, în cazul în care vor fi constatate diferenţe mai mari de 1,5 puncte, în plus sau în minus între nota iniţială şi cea obţinută în urma contestaţiilor, comisiile judeţene vor fi nevoite să sesizeze în scris organele de cercetare penală. Sancţiunile disciplinare ce se pot aplica personalului implicat în comisiile de bacalaureat pornesc de la avertisment şi diminuarea salariului de bază şi pot ajunge până la destituirea din funcţia de conducere şi desfacerea contractului de muncă. (RAUL FLOREA)
Repartizare 

Absolvenţii de gimnaziu nu au scăpat de emoţii

Începe admiterea la liceu. Elevii îşi pot testa online şansele

Absolvenţii de gimnaziu vor trebui să se hotărască în această săptămână ce liceu vor alege pentru a-şi continua studiile. În perioada 18-25 iunie, elevii, împreună cu părinţii şi cu diriginţii vor trebui să completeze opţiunile de admitere, luând în calcul şansele pe care le au de a intra la liceul pe care l-au ales. Astfel, şcolarii vor trebui să opteze pentru cât mai multe licee din maximum de 287 de variante pe care le au la dispoziţie, pentru a fi siguri că nu vor rămâne pe dinafară. 

Repartizarea computerizată se va face în funcţie de notele obţinute la tezele cu subiect unic şi media generală înregistrată în anii de gimnaziu, fiecare având o pondere de 50% în punctajul final. Fişele de înscriere vor fi introduse în baza de date, în intervalul 18-26 iunie, urmând ca repartizarea propriu-zisă să aibă loc în data de 3 iulie. Afişarea rezultatelor se va face de fiecare liceu în parte în data de 6 iulie. Pentru a veni în sprijinul elevilor, Ministerul Educaţiei a realizat un site prin intermediul căruia candidaţii pot afla informaţii legate de profilul, specializările, numărul de locuri ale liceelor pentru care optează precum şi ultima medie de admitere înregistrată de acestea anul trecut. Astfel, accesând www.admitereliceu.ro, şcolarii îşi pot calcula şansele pe care le au confruntând punctajul propriu cu cel care a permis admiterea anul trecut. 

Conform respectivei pagini electronice, cel mai râvnit liceu din România este Colegiul Naţio­nal „Sfântul Sava” din Bucureşti, unde cea mai mică medie de admitere de anul trecut a fost de 9,82. Pe poziţia a doua se situează Colegiul Naţio­nal „Fraţii Buzeşti” din Craiova (9,78), în timp ce pe locul al treilea figurează Colegiul Naţional „Traian” din Drobeta-Turnu Severin (9,76). În privinţa grupurilor şcolare, fruntaş este cel din Moldova Nouă, unde au fost admişi anul trecut doar elevii care au avut o medie mai mare de 9,25, concurenţă ridicată înregistrându-se şi la Grupul Şcolar Industrial Energetic din Craiova, unde media cea mai mică a fost de 9,03. (R.F.) 

Scandal 

Cerându-şi funcţia înapoi

Fostul inspector şcolar de Vrancea ameninţă ministerul cu executorul judecătoresc

Conform lui Iordache Bostan, Curtea de Apel a decis că demiterea sa a fost ilegală

În plină perioadă de pregătire a bacalaureatului, Ins­pec­toratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vrancea trece printr-un scan­dal a cărui miză este şefia in­stituţiei. Revendicând funcţia de inspector general, fostul şef al ISJ Vrancea, penelistul Ior­dache Bostan, ameninţă Minis­terul Educaţiei (MECI) cu executorul judecătoresc, moti­vând o sentinţă a Curţii de Apel Galaţi care ar fi declarat ilegală demiterea sa din urmă cu o lună, când a fost înlocuit cu pedelistul Dan Popoiu. De aici până la acuzaţiile de jocuri poli­tice pe care cei doi şi le aduc reciproc nu a fost decât un pas. În timp ce Dan Popoiu spune că PNL face presiuni pentru a-şi reînscăuna reprezentantul, Iordache Bostan susţine că la mijloc se află înţelegerea dintre PD-L, partid din care face parte actualul inspector judeţean, şi PSD, formaţiune politică aflată la conducerea MECI. 

Mai mult, conform lui Bostan, care a ocupat prin concurs funcţia de şef ISJ Vrancea, în martie 2008, asupra sa ar fi fost exercitate presiuni din partea prefectului Raluca Dan, despre care acesta spune că este fosta secretară a baronului PSD Marian Oprişan: „M-a ameninţat de cinci ori să-mi dau demisia. Mi-a zis că pune controlul şi presa pe mine. Demiterea mea a fost ilegală bazându-se pe două lucruri: că ministerul şi-a schim­bat denumirea din MECT în MECI şi pe ordonanţa 37 care prevede demiterea şefilor de deconcentrate. Dar ministerul nu şi-a schimbat organigrama iar ordonanţa nu a fost votată de parlament, deci decizia e nulă. Decizia Curţii e definitivă până la judecarea finală de fond care va dura vreo doi ani”. 

De cealaltă parte, Dan Popoiu, inspectorul numit de ministrul Andronescu, ne-a decla­rat că la nevoie se va da la o parte imediat ce va primi o înştiinţare oficială: „N-are decât să vină să ocupe fotoliul de inspector. Îl voi lăsa să stea pe scaun, dacă îl îndrăgeşte atât de mult pentru că nu mă pretez la astfel de scandaluri. Dacă se ajunge la executor judecătoresc  şi curcile se strâmbă de râs. Dumnealui nu se poate controla şi face asta dintr-o ambiţie personală. Eu mă duc acasă şi voi intra în concediu”. 

Până una alta, MECI este în expectativă, argumentând că nu poate interveni în această problemă atât timp cât nu a fost sesizat oficial de organele judecătoreşti, astfel că, spune secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Doina Pană, actualul mandat de conducere al inspectoratului Vrancea e în continuare valabil: „Oficial, nouă nu ne-a venit nici o sentinţă . Aşteptăm să vină o hârtie clară care să specifice revocarea ordinului. Trebuie să vedem ce conţine acea sentinţă, nu putem demite oameni prin telefoane. Până atunci i-am spus domnului Popoiu să stea liniştit. Nu poate pleca fără ordinul de revocare”.  (RAULFLOREA)
După ce a anunţat recesiunea şi a fixat dobânzile în programul Prima Casă,

"Premierul" Băsescu scrie şi programa şcolară: „De tinichigii şi mecanici avem nevoie. Noi facem filosofi, şi ăia neintegrabili în câmpul muncii”

"Premierul" Băsescu anunţă recesiunea, fixează dobânzi şi scrie programa şcolară: „De tinichigii şi mecanici avem nevoie. Noi facem filosofi, şi ăia neintegrabili în câmpul muncii. Orice copil, dacă intră pe Google, află cum e cu Herodot, cu păpădia şi salata”

„Plecând de la premisa că suntem parteneri în momente de criză, vreau să ştiţi că, în mod ferm, rămân partenerul Guvernului până când trece criza, în speranţa că trece în timp util”, şi-a început, duminică dimineaţa, preşedintele Băsescu discursul la începutul şedinţei de Guvern în faţa miniştrilor, reuniţi special pentru Programul „Prima Casă”. În circa 20 de minute, sub ochii presei şi în faţa camerelor de filmat, şeful statului le-a făcut un duş rece membrilor Executivului, cu care, din câte a lăsat să se înţeleagă pe ton de glumă, nu ştie câtă răbdare o să mai aibă. „Se înţelege că după criză nu avem acelaşi parteneriat?”, l-a întrebat premierul Emil Boc. „Atunci depinde câtă răbdare o să am cu voi”, a răspuns preşedintele râzând. „O să am sigur”, a spus el. „Dar, în orice caz, în perioada de criză mizaţi total în parteneriatul meu cu dumneavoastră. Însă sunt câteva lucruri pe care pe de o parte aş vrea să le ştiţi, iar pe de altă parte vreau să vi le transfer ca probleme care eu cred că ar trebui rezolvate prioritar”.

Care sunt axele „trasate” de preşedinte miniştriilor şi care sunt criticile pe care acestea el le-a adresat acestora puteţi citi în continuare.

 •Optimismul excesiv al BNR- România intră în recesiune

Prima dată: situaţia economică. Deci, părerea mea este, deşi nu am elemente definitive, că optimismul manifestat de Banca Naţională după luna aprilie nu are acoperire în evoluţiile viitoare economice şi că vom avea scădere de Produs Intern Brut şi în trimestrul doi, ceea ce înseamnă intrare în recesiune, după toate normele. În acest sens cred că măsura pe care o luaţi astăzi este foarte bună cu atât mai mult cu cât este destul de dificil de prognozat că vom avea o producţie agricolă egală cu cea din 2008, când a fost un agricol foarte bun. Ca atare, dincolo de programul Prima Casă, pentru care vă felicit, dacă astăzi adoptaţi normele, cred că mai trebuie făcute câteva lucruri”.

•Dobânda pentru Programul „Prima Casă”: „Sugestia mea e să stabiliţi o dobândă la euro în jur de cinci procente”

„Plecând de la premisa că sistemul bancar românesc are un excedent foarte mare de resursă financiară în momentul de faţă şi în acelaşi timp are dobânzi foarte mari. Sugestia mea este ca astăzi să stabiliţi o dobândă la euro în jur de cinci procente, dacă nu chiar cinci.Şi băncile care doresc să-şi plaseze banii în acest program cu cinci la sută dobândă sau în jur de cinci la sută dobândă, sunt binevenite pentru că este un plasament 100% garantat de stat.”

•“Sugerez Ministerului de Finanţe restructurarea datoriilor băncilor comerciale”

„În al doilea rând, având în vedere excedentul de lichidăţi din băncile comerciale, sugerez Ministerului de Finanţe restructurarea datoriei. În momentul de faţă datoriile sunt pe termen scurt...Restructurarea datoriei să treacă la un termen mediu şi lung şi asta înseamnă să se absoarbă excedentul de valută fortă, excedentul de euro care există în bănci. Au circa un miliard disponibil. Şi, de asemeni, într-o relaţie cu Ministerul de Finanţe dobânzile ar trebui să fie foarte mici, tot în jurul a 5%, pe termen mediu şi lung.Asta ar stabili în primul rând palierele de dobândă care poate ar stimula căderea rapidă a dobânzilor. Ceea ce vă spun nu este o cugetare de la Cotroceni. Săptămâna trecută am avut o discuţie cu Banca Naţională, cu toată echipa de conducere de la Banca Naţională, plus Minister de Finanţe cu toţi cei implicaţi şi acestea sunt soluţii care s-au desprins sau concluzii pe care eu le-am tras şi am atenţionat ambele părţi-şi Minister de Finanţe, şi Bancă Naţională, că le voi urmări. Restructurarea împrumutului ar permite şi relansarea investiţiilor, mai ales în infrastructură. Prin angajarea a 600, 700, 800, chiar un miliard de euro, ceea ce ar permite lansarea tuturor contractelor ce sunt semnate încă din vremea Guvernului trecut la Ministerul Transporturilor, dar nu sunt finanţate. Şi asta ar compensa oarecum, nevoia de creare de locuri de muncă pe de o parte, şi deficitul pe care ni-l va genera producţia mai slabă agricolă anul acesta. Nu în totalitate, dar măcar parţial.”

•De ce am avut nevoie de un împrumut extern: atac la “demagogii” care “jelesc la televizor că patria s-a îndatorat”

„Vreau să ştiţi şi pentru că sunteţi şi oameni importanţi în partidele dumneavoastră că una dintre concluzii a fost că Banca Naţională trebuie să fie predictibilă.Adică va trebui să angajeze cu băncile comerciale discuţii cu privire la reducerea rezervei BNR, la reducerea banilor băncilor comerciale care se află în rezerva Băncii Naţionale. Şi pentru informarea dumneavoastră, este bine ca toţi membrii Guvernului să ştie următorul lucru: aţi văzut diverşi demagogi la televizor care ţipă că statul român a împrumutat de la FMI şi de la UE aproape 20 de miliarde de euro. Aş vrea să ştie orice membru al Guvernului că, în momentul de faţă, în rezerva BNR se află aproape 12 miliarde de euro şi, în lei, echivalentul a 6 miliarde de euro care nu sunt banii BNR, ci sunt banii băncilor comerciale. Iar, dacă vrem să intrăm în Zona Euro până în 2014, BNR trebuie să rămână cu o rezervă de numai 2%. Deci, aceşti bani trebuie eliberaţi oricum în circuitul bancar şi înapoiaţi printr-un procedeu sau altul băncilor comerciale.

Deci, povestea pe care o vedeţi cu domni jelind pe la televizor cum patria s-a împrumutat. Ţara s-a împrumutat ca să-şi creeze condiţii printre altele ca să elibereze banii care nu sunt ai ei. BNR trebuie să elibereze treptat aceşti bani şi este o întreagă filosofie de eliberare a sumelor din rezerva Băncii Naţionale pentru că o eroare- eliberarea unor sume prea mari sau prea mici- va afecta rata de schimb, poate genera inflaţie ş.a.m.d. Deci, un obiectiv - şi vă rog să trasmiteţi şi partidelor dumneavoastră-, este începerea reducerii treptate a rezervei Băncii Naţionale care provine din banii băncilor comerciale. Iar împrumutul, d-asta s-au dus aproape 14 miliarde în Banca Naţională, în tranşe- primele 5 miliarde au intrat, mai intră la 1 iulie, domnule Pogea, încă 1,5 miliarde?! Pentru a substitui banii pe care BNR prin reglementări proprii i-a reţinut băncilor comerciale”.

•Despre Programul de Reabilitare termică a blocurilor şi ce ar trebui ministrul Vasile Blaga să facă

„Domnilor - şi aici, în mod deosebit, la domnul Blaga - Programul de izolare termică merge, dar toate semnalele de la primării este că au dificultăţi în cofinanţare. De aceea, cred că acest împrumut poate fi dirijat şi către acest program. Având în vedere că primăriile au primit lovituri foarte grele...hotărâri judecătoreşti care le pun să dea salariile sau sporuri restante de prin anul 2000, ceea ce i-a obligat la modificări majore de bugete locale. Iar primăriile nu pot da nici ordonanţe. Când li s-a prezentat executorul judecătoresc cu hârtia de la Tribunal, primarul ştie că de nu el intră în puşcărie, el nu are altă modalitate de a se apăra decât plătind.”

•Despre investiţiile Guvernului Boc care sunt doar pe hârtie

„Lucrurile astea trebuie avute în vedere că, deşi avem în buget 9 miliarde pentru investiţii anul acesta, investiţiile de anul acesta sunt mai slabe pe primul trimestru decât investiţiile de anul trecut. Şi nu pentru că nu sunt desenate în buget, ci pentru că nu sunt bani în buget. Deci ori facem o realitate din sumele din buget, ori dacă nu spunem foarte clar:Oameni buni nu se pot face investiţiile!”

•Directivă pentru Ministerul de Finanţe: compensarea TVA-ului

„O rugăminte majoră, la Ministerul de Finanţe: compensarea TVA-ului. Nu este posibil, pe de o parte Ministerul de Finanţe să aibă 200 de milioane de RON să dea firmei şi să o execute pentru 50 de milioane de RON pe care nu le-a plătit. Deci, sistemul de compensare trebuie să meargă foarte rapid. Eu înţeleg care au fost reticenţele Ministerului de Finanţe, pentru că trebuie să îndeplinească parametrii pe primele şase luni,dar nu mai merge. De la 1 iulie trebuie trecut pe alţi parametrii de execuţie a bugetului.

•Despre Educaţie- ce ar trebui să înveţe elevii şi ce a trebui să facă ministrul Ecaterina Andronescu: “Noi facem filosofi şi ăia neîncadrabili în câmpul muncii cu uşurinţă”

„Doamna Andronescu, o mare rugăminte la dumneavoastră: să facem să nu ratăm încă un an fără reformă în Educaţie pentru că situaţia Educaţiei în România este dramatică. Dramatică din punct de vedere al calităţii. Nu vreau să fac niciun fel de discuţii polemice, dar am convingerea că despre păpădie şi salată orice copil, dacă intră pe Google, află cum e cu păpădia şi salata. Vrea să ştie despre istoria antică, Herodot...intră pe Google. Hai, să revenim pe o programă adecvată, neîncărcată şi pe cât posibil adaptată economiei româneşti, pentru că toate semnalele sunt: nu mai avem mecanici auto, tinichigii auto pregătiţi în şcoli. Nu mai avem licee agricole, s-au diminuat. Nu mai sunt licee de alimentaţie, să facem ospătari, să facem ce ne trebuie. Noi facem filosofi şi ăia neîncadrabili în câmpul muncii cu uşurinţă. Şi mecanici de locomotivă, poate revenim la liceele de căi ferate. Poate că marea reformă ne-a adus cu calitatea educaţiei, aici unde ne-a adus. Mă refer la reforma din ’98. Şi pe cât posibil v-aş ruga să ţineţi cont de principiile din legile, din proiectele de legi propuse de Comisia prezidenţială, pentru că sunt într-adevăr bune. Ar reforma Educaţia. Probabil mai trebuiesc ajustate. Dar, vă spun prieteneşte: Nu scoateţi sportul! Lăsaţi sportul în şcoli! Nu? A fost doar o bârfă, înţeleg, la televizor...nu-l scoateţi.”

•Alegerile prezidenţiale- cum poate fi evitat turismul electoral

„Oameni buni, aţi văzut foarte bine...d-le Nica... că un proces electoral care după părerea mea s-a încadrat în norme acceptabile din punct de vedere al corectitudinii şi nu a deformat rezultatul alegerilor, a fost puternic mediatizat pe un număr cert de ilegalităţi şi mă gândesc că vin alegerile prezidenţiale, unde circumscripţia este România ..omul chiar trebuie să poată vota oriunde. Nu poţi să introduci restricţia: nu votezi decât acasă! Îmi permit să vă sugerez, poate Guvernul analizează, posibilitatea ca în fiecare secţie să fie un calculator. Şcolile sunt toate sau aproape toate cuplate la internet. În mediul rural este adusă măcar până la primărie, dacă nu şi în şcoală linia telefonică sau fibra optică pentru internet. Ne trebuiesc până la urmă 17.800 de calculatoare şi transferate de la primării sau chiar din şcoli şi puse în secţia de votare cu un operator şi putem confrunta listele suplimentare imediat şi scos din sistem cel care a votat de două ori. Şi cu asta închidem orice subiect de suspiciune cu privire la corectitudinea alegerilor şi la turismul electoral care este specific alegerilor pe liste.”

•Despre salarii, majorarea lor şi utilizarea creşterilor salariale ca promisiune electorală

„Dragi domni miniştri, eu vreau să vă spun un lucru care trebuie prevenit: salariile. Ştiu că aţi avut o reducere a fondului de salarii faţă de anul trecut. Este corect? În acelaşi timp însă privesc şi la economie care nu va exploda în perioada următoare, dimpotrivă vom intra în recesiune. Îndeplinim toate condiţiile să fim ţară în recesiune şi probabil abia trimestrul III-IV, dacă vom reuşi să stopăm deprecierea economiei. Ceea ce înseamnă venituri puţine în bugetul de stat în raport cu estimările.Mă tem că va trebui să mai faceţi o rectificare negativă, undeva în luna august- septembrie, când veţi considera că trebuie făcută. Eu nu vă spun să o faceţi, vă spun ceea ce intuiesc că se va întâmpla. De aceea, cred că cei care mai speră că las’ că mergem şi fiind alegeri prezidenţiale în noiembrie- decembrie, când vor fi, şi spunem în octombrie: de unde aveţi, de unde nu aveţi daţi-ne bani de salarii, mă tem că-şi asumă un risc major- să nu dea salarii în octombrie şi noiembrie.”

•Efectele creşterilor salariale

„Rugămintea mea este să vorbiţi cu oamenii şi să vă încadraţi în fondul de salarii pentru că banii de care vorbim, de împrumut, nu se pot duce decât în investiţii. Dacă împrumutăm bani de salarii puteţi să consideraţi că ne pregătim de intrare în derapaj economic şi social.”

•Despre restanţele salariale din Armată

„Şi de data aceasta, un semnal de pe fronturile de luptă: Afganistan, Irak. Vreau să ştiţi că nu mă refer la generali şi la ofiţeri superiori. Un militar cu contract primea circa 1.200 de lei. S-au anulat nu ştiu ce sporuri: primesc 1.000 de lei. Familiile lor, a celor care sunt în Afganistan, în Irak şi, în general, familia militarului cu contract trăieşte din acel salariu. Am rugămintea ca Ministerul de Finanţe să analizeze posibilitatea ca din iulie măcar militarilor cu contract şi subofiţerilor să li se dea acele sporuri care au fost amânate, înţeleg. Au fost amânate la plată, nu s-a anulat legea. Cu cât o să întârziaţi mai mult, cu atât se strânge o sumă mai mare. Şi vreau să ştiţi că nu e nicio contradicţie când vă atenţionez între nedepăşirea fondului de salarii şi situaţia specială a militarilor din teatrele de operaţii, a militarilor cu contract. Însă ei sunt singura structură care nu poate face grevă, care nu poate spune nimic. Este structura tăcută care trebuie să tacă şi să înghită, dar nu avem dreptul să nu gândim omeneşte.”

•Sarcină pentru Ministerul de Externe

„Aş ruga Ministerul de Externe să intensifice contactele la nivelul miniştrilor de Externe legat de Agenţia de Reglementare pe Energie. Probabil, decizia se va lua în timpul preşedinţiei suedeze.” (MARIA TOADER)

ROMANIA LIBERA
Ultima zi de inscriere pentru admiterea la liceu a elevilor romi

Astazi este ultima zi cand absolventii claselor a VIII-a de etnie roma se mai pot inscrie pentru admitere pe locurile speciale ce le-au fost acordate pentru anul scolar 2009-2010. La nivel national este vorba de cateva mii de locuri speciale pentru romi, admiterea acestora in clasa a IX-a facandu-se separat de a celorlalti absolventi de gimnaziu. In Capitala, in vederea admiterii in clasa a IX-a la liceu s-au alocat 874 de locuri speciale pentru romi. Dintre acestea, 785 de locuri sunt la liceu, forma de invatamant zi, 63 la filiera vocationala (arta, sport etc.), 62 s-au alocat pentru forma de invatamant seral si 26 pentru forma cu frecventa redusa. Repartizarea candidatilor pe locurile speciale pentru romi se va desfasura in perioada 18-20 iunie in centre special arondate. Pentru candidatii romi din Bucuresti, repartizarea pe locurile speciale se va face la Liceul "Miguel de Cervantes".

Repartitia acestora se va desfasura in sedinte publice, pe baza mediilor de admitere. Astfel, cei cu medii de 8 vor reusi sa intre la licee de marca (unde ultima medie de admitere este 9,50), ceea ce, in conditii normale de concurenta, cum se intampla in cazul celorlalti absolventi de gimnaziu, ar fi imposibil. In materie de invatamant romii continua sa fie discriminati pozitiv, deci au drepturi suplimentare fata de ceilalti cetateni romani.  De altfel, alocarea de locuri speciale face ca in fiecare an printre candidatii care opteaza pentru un asemenea loc sa fie si absolventi de gimnaziu care nu au nici o legatura cu etnia roma. Nu a fost admitere la liceu pe locurile speciale pentru romi sa nu existe si astfel de cazuri si sa se iste si diverse scandaluri, organizatiile rome acuzandu-se ca mai elibereaza adeverinte si fara a fi conforme cu realitatea, deci pe bani. Reamintim ca absolventii de gimnaziu isi dovedesc apartenenta la etnia roma pe baza de adeverinta eliberata de o organizatie a romilor – partid, organizatie neguvernamentala, asociatie culturala etc. –, responsabilitatea privind veridicitatea datelor inscrise in respectivele adeverinte apartinand exclusiv acestora. (AIDA DĂNĂILĂ)
Tabere scolare

De astazi, taberele scolare isi deschid portile pentru elevi si tineri
» Pentru vacanta de vara, elevii pot opta pentru un sejur intr-o tabara scolara, in total fiind vorba de 65.000 de locuri in locatiile proprii pentru toate tipurile de tabere. Dintre acestea, in jur de 25.000 de locuri sunt gratuite.

Taberele care sunt organizate de Ministerul Tineretului si Sportului sunt de cinci tipuri: tematice, nationale, sociale, pentru tinerii din diaspora si pentru tinerii cu dizabilitati. In afara celor tematice, la care tariful este platit de solicitanti, toate celelalte patru tipuri de tabere sunt gratuite. Taberele tematice (29 in 16 judete) au in vedere programe de speologie, fotografie, arta, ecologie, jurnalism, etnografie si folclor, cercetasi, limbi straine, turism, cultura, drumetie. Cele 12 tabere nationale in 11 judete cuprind programe de speologie, fotografie, arta, ecologie, jurnalism, etnografie si folclor, cercetasi. Inscrierea elevilor dornici de o asemenea tabara se face pe baza unui eseu sau a unui album foto, de exemplu, in functie de profilul taberei. Taberele sociale se adreseaza copiilor din familii cu venituri foarte mici. Taberele pentru tinerii din diaspora sunt, de asemenea, gratuite, MTS platind cazarea si masa, iar Ministerul Transporturilor si Infrastructurii – transportul pe teritoriul Romaniei. In fine, 3.000 de locuri sunt disponibile pentru tinerii cu dizabilitati si insotitorii legali ai acestora, cazarea si masa fiind platite de MTS. 

»  In vacanta de vara, 8.000 de copii din familii cu venituri foarte mici se vor bucura de o tabara de sapte zile la mare sau la munte, pe langa cazare si masa fiind gratuit si transportul. 

Criza nu ne-a impiedicat sa asiguram cele mai bune conditii pentru copii si tineri in tabere. Am reusit sa marim numarul de locuri fata de anul trecut si sa facem reparatii capitale in locatiile pe care le avem la dispozitie." Monica Iacob Ridzi, ministrul Tineretului si Sportului. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA

Replica Ministerului Educatiei la observatiile lui Basescu: Reforma invatamantului e in plina desfasurare

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) lucreaza, inca de la inceputul anului, la o serie de reforme care sa fie aplicate din anul scolar 2009-2010 si care vor restructura atat programa, cat si scolile de meserii, au precizat reprezentantii institutiei, in replica la declaratiile presedintelui Basescu."In prezent, lucram la modificarea programei de gimnaziu si liceu, astfel incat aceasta sa se axeze pe acumularea de competente, si nu de informatii, ca pana acum. Au fost modificate planurile cadru pentru liceu pentru reducerea numarului de ore, masura care face parte din planul de decongestionare a programei. Nu stam degeaba, comisiile ministeriale lucreaza pe mai multe teme, de la curricula la problemele de incluziune in scoala a categoriilor defavorizate", spune seful directiei pentru invatamant preuniversitar din minister, Liliana Preoteasa, potrivit NewsIn.In privinta scolilor de meserii, Preoteasa spune ca invatamantul profesional si tehnic este in plina restructurare. "Noi avem o gama larga de meserii pe care incercam sa le promovam prin invatamantul profesional si tehnic, de la mecanic si tinichigii auto, la lucratori in domeniul hotelier. Vom modifica structura scolilor de arte si meserii astfel incat acestea sa atraga mai multi elevi, iar certificatele sa fie dobandite mai usor", a precizat Preoteasa. Seful Preuniversitarului mai spune ca exista si un departament afiliat ministerului care se ocupa de analizarea nevoilor pietei muncii si de alinierea invatamatului profesional si tehnic la aceste nevoi. 

Traian Basescu, prezent duminica la sedinta Executivului, a atras atentia ministrului Educatiei asupra situatiei dezastruoase a invatamantului si a cerut adaptarea programei scolare la realitatile economice.Spunand ca "despre papadie si salata copii pot citi si pe Google", seful statului s-a aratat ingrijorat ca nu mai exista scoli care sa pregateasca mecanici si tinichigii auto, meserii care ar avea un deficit de forta de munca in Romania. "Sa facem ce ne trebuie, noi facem filozofi", a spus seful statului. Basescu a sfatuit ministerul sa tina cont de sugestiile Comisiei prezidentiale pentru invatamant in elaborarea unor noi legi ale educatiei si a atras atentia ca trebuie facuta reforma cat mai repede in acest domeniu. De asemenea, seful statului i-a cerut Ecaterinei Andronescu sa nu scoata Educatia fizica din scoli. Reprezentantii ministerului spun ca planurile-cadru pentru programa la Educatie fizica au fost modificate si adoptate, in primavara, tocmai pentru atragerea elevilor in activitati sportive. Modificarile presupun o programa cu ora obligatorie. (Z.O.)

Andronescu: Logica si sportul nu vor fi scoase din programa scolara

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat luni ca logica si sportul nu vor fi scoase din programa scolara si ca doreste sa refaca miscarea sportiva de masa si baza de selectie pentru sportul de performanta."Nu s-a pus niciodata problema sa fie scoasa logica. Nu, la fel nici sportul. Sunt patru ore de sport pe saptamana in curriculum. O sa fiu cu ochii pe profesori pentru ca as vrea sa refacem miscarea sportiva de masa si baza de selectie pentru sportul de performanta. Sunt doua obiective pentru mine foarte clare", a explicat ministrul, respingand informatiile că logica si sportul nu se vor mai preda in scoli. Asta, in conditiile in care, saptamana trecuta, profesori si elevi au protestat fata de scoaterea logicii din programa scolara.Asta in conditiile in care, saptamana trecuta, elevi si profesori au iesit in strada pentru a protesta fata de scoaterea disciplinei "Logica si argumentare" din orarul clasei a IX-a. Motivul scoaterii acestei materii nu a fost niciodata elucidat de catre oficialii ministerului si, evident, nu poate fi unul economic, deoarece orele de logica vor fi inlocuite ( deci vor fi in continuare platite) cu ore ale unei materii nou inventate numita "educatie pentru societate" a carei programa nu exista inca, sustineau protestatarii.  (Z.O.)

Ministerul Educatiei interzice cu desavarsire colectarea banilor pentru protocol 

 Avertisment: Dosar penal pentru profesorii care comit infractiuni la bacalaureat

Cadrele didactice care inlocuiesc sau falsifica lucrari, le dau candidatilor solutii la subiecte, trateaza cu neglijenta examenul de bacalaureat sau colecteaza bani de la elevi vor fi sanctionate penal, se arata intr-o nota trimisa de Ministerul Educatiei inspectoratelor scolare. Ministerul le reaminteste membrilor comisiei de bacalaureat ca nerespectarea metodologiei de examen va duce, in functie de gravitatea faptei, la sanctiuni ce vor merge de la observatii scrise sau diminuarea salariului de baza, pana la excluderea din invatamant. Membrii comisiilor vor da declaratii scrise ca vor respecta metodologia de bacalaureat si ca nu au rude de pana gradul al patrulea printre candidatii din centrul unde activeaza."Totodata, va reamintim ca Ministerul Educatiei interzice cu desavarsire colectarea sau favorizarea colectarii fondurilor materiale sau banesti de la candidati, de la parintii acestora sau de la orice persoana care are rude in randul candidatilor", se mai arata in nota citata.Potrivit NewsIn, nota este semnata de seful directiei pentru invatamantul preuniversitar din Ministerul Educatiei, Liliana Preoteasa, care se ocupa, pana dupa finalizarea exmenelor nationale de anul acesta, de administrarea Cenrului National de Curriculum si Evaluare, dupa ce directorul acestuia, Cristian Mirescu, a fost demis in urma neregulilor la tezele unice din semestrul al II-lea. Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat, la randul sau, ca toti profesorii care vor fi depistati ca strang bani de la elevi pentru protocol la examenul de bacalaureat vor fi sanctionati. 

Bacalaureatul 2009 va avea loc in perioada 22 iunie - 2 iulie, iar rezultatele vor fi afisate pe 5 iulie. Eventualele contestatii vor putea fi depuse tot pe 5 iulie, iar rezultatele finale, care vor lua in calcul si contestatiile, vor fi afisate pe 9 iulie.Acesta ar putea fi ultimul an in care bacalaureatul presupune probe la cinci materii si subiecte publicate pe Internet. De anul viitor, examenul ar urma sa se dea la trei materii, iar subiectele vor ramane secrete pana in ziua examenului, potrivit unei declaratii din ianuarie a ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu. (REDACŢIA)

SINDICATE

GARDIANUL
Saracia scoate lumea in strada. Nerespectarea contractelor de munca dezlantuie ample proteste

Sindicalistii organizeaza ample actiuni de protest la inceputul lunii viitoare. Ministrii sunt constransi sa nu respecte contractele colective de munca. In opinia sindicatelor, planul anticriza, elaborat impreuna cu Guvernul, intarzie sa fie pus in aplicare. Criza economica va fi dublata de una sociala.

Declaratia presedintelui Romaniei, Traian Basescu, conform careia ministrii trebuie sa se incadreze in buget si sa nu cheltuie mai multi bani pe salarii, a inflamat sindicatele. Acestea considera ca salariile nu vor fi platite conform prevederilor din contractele colective de munca, situatie ce va aduce la imposibilitatea unei supravietuiri financiare a bugetarilor. In consecinta, Comitetul confederal al CNS Cartel Alfa a decis organizarea, în Bucuresti, în 9 iulie, a unui miting si a unui mars la care sunt asteptate 20.000 de persoane. Traseul marsului nu a fost înca stabilit, dar, potrivit sindicalistilor, acesta va include si Piata Victoriei.

“Planul de masuri anticriza stabilit cu Guvernul la începutul anului nu se aplica si sindicatele sunt nemultumite si de faptul ca întâlnirea programata cu Executivul pentru aprilie-mai nu a mai avut loc”, a declarat Romulus Nita, vicepresedintele CNS Cartel Alfa, citat de Mediafax.

Totodata, potrivit lui Nita, sindicatele vor fi “mult mai precaute în ceea ce priveste promisiunile în campanie si vor analiza mai atent daca solutiile propuse de clasa politica sunt aplicabile”. Presedintele “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a declarat, cu doua zile inainte, ca cetateanul de rând va iesi din ce în ce mai mult în strada, pentru ca va creste neîncrederea în clasa politica, iar criza economica va fi dublata de una sociala si se va ajunge la “un haos total”.

Aproximativ 500.000 de sindicalisti afiliati la confederatia Cartel Alfa, din toata tara, au fost vineri, pentru 15 minute, în greva, protestul fiind un semnal de avertizare transmis Guvernului pentru ca nu a aplicat planul de masuri anticriza stabilit cu partenerii sociali în februarie. Greva de vineri 

s-a înscris în programul actiunilor sindicale stabilit de Cartel Alfa la începutul lunii mai. Actiunile de protest vor fi urmate, in cursul lunii iulie, de mai multe actiuni de protest de amploare.

Indexare automata, in functie de inflatie

Sindicalistii cer masuri urgente, la nivel guvernamental, pentru salvarea locurilor de munca existente, respectiv acordarea ajutoarelor de stat care sa mentina, în perioada de criza, locurile de munca, aplicarea corecta a prevederilor referitoare la somajul tehnic, analiza atenta a programelor de restructurare pentru evitarea abuzurilor în desfiintarea locurilor de munca si concedierea salariatilor, revederea legislatiei privind concedierile colective, blocarea privatizarilor în companiile de stat, aparitia legii parteneriatului public-privat si aplicarea unei taxe tip “Robin Hood”, care sa taxeze suplimentar profitul persoanele juridice care în anul 2009-2010 realizeaza o rata de profit mai mare decât în anii precedenti. Totodata, “Cartel Alfa” solicita crearea de noi locuri de munca decente, prin aplicarea masurilor din Programul anticriza, convenit cu partenerii sociali, respectiv demararea investitiilor prioritare, alocate prin bugetul de stat, stabilite împreuna cu partenerii sociali, alocarea de resurse financiare pentru dezvoltare si inovare, stimularea investitiilor în tehnologii noi si actualizarea legislatiei muncii.

Sindicalistii mai cer mentinerea puterii de cumparare prin cresterea salariului minim garantat în plata, astfel ca, pâna în 2014, salariul minim brut raportat la salariul mediu brut sa reprezinte 50% (confirmarea aplicarii acordului tripartit semnat în 2008), crearea unui mecanism de indexare automata, trimestrial, în functie de inflatie, urgentarea aparitiei legii de salarizare unica pentru toti salariatii din sectorul bugetar, fara exceptii si fara reduceri de drepturi salariale (inclusiv sporuri), cu respectarea ierarhizarii salarizarii din contractul colectiv de munca la nivel national si crearea unei politici de fiscalitate echitabila, cu precadere aplicarea TVA diferentiat pentru achizitii de produse si servicii de baza (produse alimentare, energie, gaz, medicamente, presa si carti). (ALEXANDRU CALMÂCU)
ALTE ŞTIRI
BUSINESS STANDARD
Harta salariilor din Romania 

Bucurestenii castiga de doua ori mai bine decat locuitorii judetelor Bihor, Calarasi si Harghita, unde salariul mediu net nu trece de 240 de euro. In topul salariilor din Romania, Capitala este urmata de Ilfov (1.500 lei/peste 400 de euro), Prahova, Constanta, Cluj (cu un salariu mediu de circa 340 de euro), pe lista judetelor unde media salariala o depaseste pe cea inregistrata la nivelul intregii tari aflandu-se si Sibiu, Dolj, Gorj si Mehedinti, potrivit datelor furnizate Business Standard de catre Comisia Nationala de Prognoza.

In 2008, salariul mediu net a fost de 325 euro. Pentru acest an, cea mai mare crestere salariala este asteptata in judetele Ilfov si Prahova, unde in lei castigul ar putea inainta cu 13,3%, la capatul opus situandu-se Buzaul, cu 8,23%. 

Potrivit lui Florin Ochiana, HR operations manager in cadrul firmei de recrutare Lugera&Makler, aceste diferente pot fi explicate prin ponderea companiilor care activeaza in judetul sau in zona respectiva si, la fel de important sau mai important, prin industria prezenta acolo. “Bucurestiul si Ilfovul au fost intotdeauna in top, se prea poate ca locurile urmatoare sa fi fost influentate de actualul context economic, in sensul ca la Cluj cresterea economica a incetinit mai mult, pe cand in Prahova si Constanta, mai putin, pentru ca acolo vorbim despre domenii precum energie si transporturi”, spune Ochiana. 

Cele mai mari cresteri salariale prognozate pentru acest an sunt in Ilfov si Prahova, peste 13%, cresteri mari peste 12% au fost anuntate si in judetele Sibiu, Neamt, Suceava sau Mehedinti, in timp ce cresterea la nivelul Capitalei nu va depasi 11%. “Importanta mediei salariale trebuie relativizata, data fiind marja de fluctuatie a salariilor fata de medie. In plus, multe venituri nu sunt declarate, fie pentru ca se lucreaza la negru, fie pentru ca este vorba despre cele opt miliarde euro transferuri anuale ale emigrantilor care permit multora sa supravietuiasca sau sa traiasca decent. Si bineinteles, topul veniturilor nu corespunde calitatii vietii, care - inclusiv din punctul de vedere al candidatilor mei din Bucuresti - este mai ridicata in Ardeal”, spune Paul Milata, country manager pentru Bulgaria si Romania al firmei Kienbaum.

Salariile sunt mai mari, in general, in zonele urbane si, mai ales, in marile orase; de exemplu, media salariala din Capitala este ridicata de salariile mari ale managerilor si expatilor din sediile centrale ale companiilor, spun specialistii in recrutare. Acestia mai spun ca diferente similare exista si intre regiunile din tarile vecine. “In Slovacia, de exemplu, salariile din Bratislava sunt mai mari cu aproximativ 30% fata de restul tarii sau chiar mai mari. Acolo unde nu s-au facut investitii mari si agricultura, ca sa luam un punct de reper pertinent, este ocupatia majoritatii populatiei, salariile sunt mult mai mici decat in capitala sau in alte zone cu o concentrare industriala puternica. Pana recent, Nitra era o regiune cu salarii foarte mici in Slovacia, spre deosebire de capitala, de Kosice sau Banska Bystrica, unde sunt prezente mari companii din domeniul automotive”, adauga Florin Ochiana. 

In opinia lui Paul Milata, statistica a confirmat datele ultimilor ani din Romania si observatiile din alte tari. Cele mai mari venituri se regasesc in cea mai mare zona urbana (Bucuresti si Ilfov). “Interesanta este aparitia judetelor Prahova si Constanta pe pozitia ocupata pana acum de Sibiu. Clujul a ramas la nivel constant. Ramane de vazut daca evolutia din Prahova si Constanta va fi confirmata de statistica din anii viitori sau daca aici e vorba doar despre o situatie de conjunctura”, comenteaza Milata. Acesta mai adauga faptul ca in Europa de Vest diferenta dintre cluster si media restului tarii este de aproximativ 5-10%, iar in Europa Centrala - de circa 20%. “Romania nu se deosebeste de celelalte tari din Europa Centrala. Ceea ce frapeaza in Romania este insa diferenta imensa intre regiuni, adica intre Bucuresti si Oltenia sau Moldova. Asemenea diferente pot fi regasite numai in Rusia”, crede Milata. 

Pe piata locala exista variatii salariale foarte mari, atat intre regiuni, cat si la nivel ierarhic. Potrivit unui studiu recent al Kienbaum, la nivel de top management, de exemplu, exista diferente de 15-20 de ori intre veniturile anuale totale brute. De asemenea, diferente mari se inregistreaza si in cazul angajatilor care nu detin functii de conducere. “Studiul nostru de salarizare confirma diferente de salarizare mari in randul managerilor din aceeasi regiune si ocupand pozitii identice. Insa in cazul lor, diferentele regionale nu sunt singurii factori care influenteaza venitul”, afirma country managerul Kienbaum. 

De asemenea, diferente mari se inregistreaza si in cazul angajatilor are nu detin functii de conducere. Diferentele de salarii intre pozitiile de conducere si pozitiile de executie sunt si ele destul de mari. Potrivit datelor studiului SalaryMap pe 2009, realizat de firma de recrutare AIMS Human Capital Romania in zona de vest a tarii salariul de incadrare lunar mediu brut al unui muncitor calificat este de 231 de euro, in timp ce salariul unui director de fabrica poate ajunge pana la nivelul de 4.078 de euro pe luna.

La inceputul acestui an, salariul pentru postul de muncitor calificat a ramas la acelasi nivel raportat pentru anul trecut, in timp ce salariul unui director de fabrica a crescut cu aproximativ 300 de euro.

La nivel de muncitori calificati, salariile variaza usor, in functie de pozitie, astfel ca un motostivuitorist cistiga aproximativ 270 de euro lunar, in timp ce salariul lunar brut al unui mecanic de intretinere poate ajunge la circa 310 euro. Diferente salariale mari se inregistreaza la toate nivelurile ierarhice, salariul unui contabil ajunge undeva la 570 de euro pe luna, in timp ce un director financiar de nivelul doi primeste lunar peste 2.100 de euro. Exista diferente mari si intre media salariala din regiune si media salariala pentru pozitii similare din Capitala. La nivel de muncitori calificati, media salariala din Capitala este aproape dubla pentru anumite pozitii. (ROBERT ILOVICEANU)

COTIDIANUL

Grila cu salariile din Ministerul de Externe, respinsă din nou

Ministerul de Externe, cel al Justiţiei şi Armata mai au de negociat grila de salarizare cu Ministerul Muncii.

Reprezentanţii Ministerului Afacerilor Externe (MAE) au venit, luni, cu o propunere de grilă care a fost iar respinsă, după ce vineri li s-a cerut o nouă variantă care să nu aibă valori peste cele stabilite la Ministerul Muncii. Ei au propus din nou ca ambasadorul să primească 13,5 salarii minime, în timp ce grila discutată de grupul de lucru pe legea salarizării unitare de la Ministerul Muncii (MMFPS) stabilea un coeficient de 11,6 salarii minime. În plus, în timp ce MMFPS a stabilit ca un consul să aibă 8,85 de salarii minime, cei de la MAE au menţinut şi în grila adusă luni propunerea ca acest coeficient să fie atribuit poziţiei inferioare de viceconsul.

 Mai mult, aceştia susţin că îşi menţin aceste propuneri de coeficienţi, deşi reprezentanţii de la Ministerul Muncii le-au cerut să revină marţi cu o grilă care să respecte plafoanele stabilite. Reprezentanţii MAE au mai spus că s-a decis ca trei sporuri să rămână în afara salariului de bază, cel pentru vorbitorii de limbi rare, de stabilitate şi cel de condiţii vătămătoare de muncă, urmând ca sporul de vechime, de antenă, de confidenţialitate şi de doctorat să rămână în salariul de bază.

 Nedefinitivată este şi grila de salarii ale personalului din Armată, întrucât, după negocierile de vineri, cei din Aviaţie au cerut ca o parte dintre sporurile care au fost incluse în salariul de bază să rămână în afară, incluse în plafonul maxim de 30% din venit, potrivit reprezentanţilor MMFPS. Discuţii vor avea loc de asemenea şi cu magistraţii, după ce la întâlnirea de vineri a existat nemulţumirea legată de diferenţa salarială prea mică între funcţiile de execuţie şi cele de conducere. Dan Lupaşcu, reprezentantul Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), a spus că luni are loc o întâlnire cu cei de la Ministerul Justiţiei pentru a redacta noua propunere de grilă, ce va fi definitivată cu Ministerul Muncii la negocierile de miercuri. Lupaşcu a spus că tot atunci “se va decide şi soarta sporurilor magistraţilor”, care vor intra în salariul de bază şi care rămân separat. (OANA CRĂCIUN)

Restanţele salariale pentru bugetari vor fi achitate începând din 2010

Guvernul a adoptat duminică o ordonanţă de urgenţă prin care eşalonează plata restanţelor salariale, în valoare de peste două miliarde de lei, stabilite prin decizii judecătoreşti executorii.

La propunerea Ministerului Finanţelor Publice, Guvernul a adoptat duminică o ordonanţă de urgenţă prin care reeşalonează achitarea restanţelor salariale în sectorul bugetar, stabilite prin decizii judecătoreşti executorii, în valoare totală de peste două miliarde de lei, pentru perioada 2010-2012, potrivit unui comunicat remis de Ministerul Justiţiei. În anul 2010, Guvernul va achita 34 la sută din valoarea acestor restanţe, în 2011, încă 33 la sută, iar în 2012, restul de 33 la sută. Aceste restanţe le includ pe cele câştigate de magistraţi, care reprezintă două treimi din total. (DORIN PETRIŞOR)

EVENIMENTUL ZILEI

Băsescu cere austeritate în salarizare

Cu întârziere de câteva luni, guvernul se pregăteşte să decreteze scăderea PIB-ului în România, după semnalul tras de preşedinte. 

Banca Naţională a rămas singura autoritate a statului care luptă pe metereze contra opiniei că România este în recesiune. Pe măsură ce se apropie momentul alegerilor prezidenţiale, şeful statului, Traian Băsescu, este nevoit să admită realitatea că anul acesta economia noastră va scădea. La şedinţa de guvern de ieri, preşedintele le-a spus miniştrilor că optimismul Băncii Naţionale a României (BNR) privind economia nu are acoperire în evoluţiile viitoare. 

„Părerea mea este, deşi nu am elemente definitive, că optimismul manifestat de BNR nu are acoperire în evoluţiile viitoare economice şi vom avea scădere şi în trimestrul doi, ceea ce înseamnă intrare în recesiune după toate normele”, le-a spus Băsescu miniştrilor. 

Rezervele obligatorii ale băncilor, eliberate treptat 

În replică, Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului BNR, a declarat, citat de Mediafax, că „îngrijorarea preşedintelui este firească, mai ales că intrarea României în recesiune este inevitabilă. Am avut un trimestru I cu rată negativă de creştere, iar la 30 iunie se va încheia al doilea trimestru cu rată negativă de creştere şi, practic, guvernul va fi nevoit să anunţe oficial recesiunea”. 

Pe de altă parte, Băsescu a mai spus că BNR trebuie să elibereze treptat banii din rezerva minimă obligatorie, deoarece o eroare privind ieşirea pe piaţă a unor sume prea mari sau prea mici poate afecta cursul valutar şi genera inflaţie. El a precizat că, „în momentul de faţă, în rezerva BNR se află aproape 12 miliarde de euro, iar în lei echivalentul a 6 miliarde de euro, care nu sunt banii BNR, ci ai băncilor comerciale”. 

Şeful statului s-a folosit de prilej pentru a face unele observaţii membrilor executivului. Bunăoară, ministrului finanţelor, Gheorghe Pogea, i-a cerut să grăbească ritmul deconturilor de TVA.

 La limita derapajului economic 

Totodată, preşedintele ţării le-a cerut miniştrilor să nu depăşească fondul de salarii alocat, pentru a evita un „derapaj economic şi social”. În opinia sa, guvernul va opera o nouă rectificare bugetară negativă în lunile august-septembrie. 

„Cred că cei care speră că «lasă că mergem şi, fiind alegeri prezidenţiale în noiembrie, în decembrie, spunem în octombrie de unde aveţi, de unde n-aveţi, daţi-ne bani de salarii», mă tem că îşi asumă un risc major să nu dea salarii în septembrie şi octombrie”, a spus şeful statului. El a precizat că banii din împrumutul extern trebuie folosiţi la investiţii, deoarece, „dacă împrumutăm bani să dăm salarii, puteţi să consideraţi că ne pregătim de intrare în derapaj economic şi social”. (ANA BÂTCĂ)

GÂNDUL

Exclusiv Gândul: Ministerul Muncii nu exclude amânarea adoptării Legii salarizării unice

Discuţiile asupra proiectului legii salarizării unice în sistemul bugetar au continuat şi azi la Ministerul Muncii, cu reprezentanţi ai Ministerului Justiţiei, dar în absenţa lui Valentin Mocanu, şeful comisiei de elaborare a normativului. Acesta se află la Geneva şi va reveni în ţară abia miercuri. Ca atare, discuţiile au fost de ordin tehnic, negocierile finale, care să ducă la definitivarea grilelor de salarizare, urmând a debuta abia joi.

Sâmbătă, 20 iunie, era termenul final pentru definitivarea proiectului şi publicarea acestuia pe site-ul Ministerului Muncii, urmând ca adoptarea să se facă prin procedura asumării guvernamentale, pe data de 30 iunie. Este posibil, însă, ca acest calendar să nu fie respectat. Pentru prima dată în ultimele două luni, Mocanu nu a mai fost ferm când a vorbit de respectarea termenului de 20 iunie: „Sper să reuşim să finalizăm până atunci şi să publicăm proiectul pe site sâmbătă, aşa cum ne-am angajat. Săptămâna viitoare vom vedea, în orice caz, dacă Guvernul îşi va menţine decizia de a adopta şi această lege prin procedura asumării, ca şi în cazul codurilor. E posibil ca legea să fie trimisă pentru dezbatere în Parlament”. (ROBERT VERESS)
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