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Sindicaliştii de la „Spiru Haret” consideră că măsurile luate de Ecaterina Andronescu sunt politice

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Sindicaliştii de la „Spiru Haret” consideră că măsurile luate de Ecaterina Andronescu sunt politice

Sindicaliştii Federaţiei „Spiru Haret” consideră că măsurile propuse de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, privind descentralizarea şi reducerea numărului de ore din programa şcolară pentru liceu sunt, de fapt, motivate de interese politice şi financiare.

„Deciziile luate în privinţa programei şcolare şi a influenţei administraţiei locale în şcoli au fost făcute în pripă, fără dezbateri cu sindicatele. Reducerea numărului de ore nu a fost făcută în încercarea de a decongestiona programul elevilor, ci pentru micşorarea numărului de norme didactice. Nu se urmăreşte creşterea calităţii educaţiei, ci punerea şcolii sub oblon politic, pentru ca banii să fie manevraţi de cei care conduc ţara”, a declarat preşedintele Fereraţiei „Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, în cadrul unei conferinţei a sindicaliştilor. Sindicaliştii avertizează că, prin intervenţia Ministerului Administraţiei şi Internelor, în contextul numirii directorilor de către edili, şcoala va deveni o simplă anexă a primăriei.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au discutat cu sindicatele, săptămâna trecută, o serie de măsuri prin care se reduce numărul de ore din programa şcolară obligatorie la liceu. Printre materiile vizate se numără limba română, limbile străine, logica şi educaţia fizică. Prevederile vor intra în vigoare prin ordine de ministru. În prezent, discuţiile de la minister se referă la descentralizarea în învăţământul preuniversitar, principala prevedere fiind numirea în funcţie a directorilor şcolilor de către primari.

Cu toate acestea, sindicalistii spun că nu au fost de acord cu toate deciziile luate. "Noi aflăm din presă, dimineaţa, cu ce decizii am fost de acord cu o zi în urmă, pentru că ministerul hotărăşte singur, noaptea, ce urmează să facă", a spus preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor. (REDACŢIA)

Aproape 15.000 de bugetari vor protesta luni

Aproape 15.000 de profesori, funcţionari publici şi cadre medicale vor picheta luni, între orele 11 şi 13, sediile prefecturilor din ţară, pentru a protesta faţă de decizia guvernului de a reduce veniturile angajaţilor din sectorul bugetar, a declarat astăzi pentru NewsIn, preşedintele SNFP.

"Am hotărât ca la fiecare prefectură să fie prezenţi cel puţin 400 de persoane. La proteste vor participa atât angajaţi ai APIA, poliţişti, profesori, funcţionari publici, cât şi angajaţi din sănătate", a precizat preşedintele Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu.

Vicepreşedintele Cartel Alfa, Octavian Luca, a declarat că sindicatele nu vor accepta reducerea veniturilor în sectorul bugetar, ci eventual diminuarea unor sporuri şi a acuzat guvernul că "a hotărât amputarea unor drepturi salariale înainte de a purta discuţii cu sindicatele". "Deja la nivelul ministerelor s-a făcut o reducere cu 20% a bugetelor alocate cheltuielilor salariale, însă din calculele noastre rezultă că vor mai avea loc noi reduceri de până la 500 milioane lei", a precizat Luca.

În afară de pichetările prefecturilor din ţară, sindicatele vor organiza luni proteste şi la sediile centrale din Bucureşti ale PD-L şi PSD şi cel al Ministerului Muncii între orele 12.00 şi 14.00 pentru a cere partidelor aflate la guvernare să-şi asume public decizia de reducere a veniturilor angajaţilor din sistemul bugetar.

"În cursul acestei săptămâni vom deschide procedurile pentru declanşarea conflictelor de muncă, iar marţea viitoare vom hotărî dacă va fi nevoie să declanşăm greva generală", a mai spus vicepreşedintele Cartel Alfa.

Ministrul Muncii a anunţat că ordonanţa privind sporurile bugetarilor nu va fi trimisă mâine în guvern şi că vor avea loc noi negocieri cu sindicatele în 23 martie, după ce nici luni nu s-a ajuns la un acord asupra plăţii premiilor şi a salariilor de merit, ce costă bugetul 1,1 miliarde lei. (NEWSIN)
Falsificarea diplomelor, favorizată de reglementările pentru universităţile în curs de acreditare

Falsificarea diplomelor de studii a fost posibilă din cauza sistemului de examinare reglementat pentru universităţile în curs de acreditare, care prevede ca studenţii acestora să susţină examenul la o instituţie acreditată parteneră, susţin surse universitare, notează NewsIn.

Potrivit surselor citate, doritorii de diplome universitare false se înscriau la universităţi în curs de autorizare sau, după ce autorizarea le-a fost refuzată, în curs de lichidare, respectiv la Universitatea "Alexandru Ghica" din Alexandria sau la Europa ECOR din Bucureşti. Aceste instituţii emiteau, contra unei sume de peste 3.000 de euro, certificatele necesare susţinerii examenului de licenţă la o universitate acreditată cu acelaşi profil.

Dacă un candidat se simţeau pregătit, susţineau el însuşi examenul, iar în caz contrar, contra unei noi sume de bani, o altă persoană mergea la examen în locul lui, cu un dosar ce includea chiar şi acte de identitate false. "După aceea, Ministerul Educaţiei, poate chiar în necunoştinţă de cauză, emitea diploma, iar falsificatorii adăugau, în cazul celor care nici nu susţineau examenul, fotografia licenţiatului impostor, cu şampila ministerului şi timbrul sec", explică, pentru NewsIn, sursele citate.

Conform legii, studenţii universităţilor particulare în curs de acreditare, autorizate provizoriu sau aflate în lichidare trebuie să susţină examenele de licenţă la o universitate de stat sau particulară acreditată, cu acelaşi profil. (REDACŢIA)
Mii de persoane au încercat să dea şpaga pentru o diplomă de absolvire a facultăţii
15.000 de persoane au încercat să obţină sau au obţinut diplome de absolvire a facultăţii, contra sumei de 3.500 euro, de la cinci persoane care acum sunt cercetate pentru fals. Poliţiştii bucureşteni au strâns probe care arată că acestea vindeau diplome de bacalaureat, de absolvire a facultăţii şi aranjau examenele de licenţă.

Numărul persoanelor care au cumpărat diferite diplome de absolvire prin filiera cercetată de poliţişti nu s-a putut stabili, dar, în urma percheziţiei, anchetatorii au stabilit că e vorba de 15.000 de persoane care au încercat să obţină sau au obţinut astfel de acte, susţin surse judiciare.

În urma unei percheziţii domiciliare, procurorii şi poliţiştii au descoperit 60 de ştampile contrafăcute ale unor licee şi facultăţi, aproximativ 200 de certificate de absolvire a unor licee, două mecanisme de aplicare a timbrului sec având inscripţionate datele Ministerului Educaţiei şi Învăţământului, două topuri de hârtie specială folosită pentru diplomele de bacalaureat şi 10.000 de lei noi. Falsificatorii de diplome confecţionau şi cărţi de identitate, astfel încât, s-a descoperit că o persoană avea fotografia pe cinci documente de acest gen, susţin aceleaşi surse.    

Preţul unei diplome de absolvire varia între 3000 şi 3500 de euro

Potrivit purtătorulul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Christian Ciocan, cele cinci persoane, între care şi un bărbat care susţine că este membru fondator al universităţilor Alexandru Ghica şi Europa ECOR, ofereau amatorilor diplome de absolvire a facultăţii. Preţul varia între 3000 şi 3500 de euro. Mai mult, cei cinci, conform anchetei de până acum, aranjau şi înscrierea pentru examenul de licenţă la unităţi de învăţământ acreditate, precum Hyperion, Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Facultatea de Vest, Universitatea Gheorghe Cristea, Universitatea Valahia din Târgovişte etc.

Poliţiştii au informaţii potrivit cărora cei aranjau chiar şi examenul de licenţă, iar dacă amatorii nu doreau să participe la acest examen preţul creştea cu 600 de euro. În realitate, examenul era susţinut de persoane care foloseau cărţi de identitate falsificate. De asemenea, au fost găsite ştampile cu însemnele Ministerului  Educaţiei. Cercetările continuă.
Andronescu: Vom cere pedepse aspre pentru falsificatorii de diplome

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, pentru NewsIn, că măsurile de siguranţă contra falsificării de diplome sunt destul de riguroase, iar cei care au încălcat legile în domeniu trebuie pedepsiţi aspru, în cazul cadrelor didactice sancţiunile incluzând şi excluderea din învăţământ. "Vom cere pedeapsa maximă pentru cei implicaţi în falsificarea de diplome. Reguli avem, cine nu le respectă trebuie să sufere consecinţele. Cât despre profesorii care ar face parte dintr-o reţea de falsificatori de diplome, ei vor fi demişi", a precizat ministrul Andronescu. Pentru a decide eventuale sancţiuni din partea instituţiei pe care o conduce, ministrul a mai spus că va trimite o scrisoare Poliţiei Capitalei, cu scopul de a cere detalii despre cazul anunţat luni, în care cinci persoane sunt cercetate pentru fals după ce s-a descoperit că vindeau diplome de bacalaureat şi de absolvire a facultăţii. (REDACŢIA)

EDIŢIA DE TRANSILVANIA

Elevii clujeni vor „avocaţi”

Multe din instituţiile de învăţământ din judeţul Cluj nu vor să implementeze un astfel de proiect. Proiectul „Avocatul Elevilor”, ajuns la cel de-al patrulea an în şcolile din Bucureşti, va fi introdus şi la nivelul judeţului Cluj.

În acest sens ieri şi azi s-a desfăşurat la Cluj atelierul „Drepturile copilului o realitate în politicile şcolare” la care au participat reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei, ai UNICEF România, dar şi elevi şi profesori de la licee din întreaga ţară. Scopul proiectului „Avocatul Elevilor” este promovarea şi respectarea drepturilor elevilor în şcoală, dar şi apărarea lor în situaţii de posibile abuzuri ale profesorilor. 

Temele de vacanţă, ileagle

„Proiectul nu se doreşte a fi în şcoli pentru a ataca profesorii, ci pentru apărarea drepturilor elevilor, care uneori se încalcă cu bună ştiinţă”, a declarat Patricia Couţi, preşedintele Consiliului Judeţean al Elevilor Cluj. Printre problemele semnalate de Couţi sunt tezele programate de profesori de pe o zi pe alta sau temele suplimentare date pe perioada vacanţei, care sunt ilegale. Proiectul presupune organizarea în şcoli a unui comitet compus din cinci elevi, un cadru didactic şi un părinte propus de Comitetul de părinţi. 

Proiectul pilot „Avocatul Elevilor” a fost aplicat în cadrul Liceului Teoretic Mihai Eminescu şi va fi implementat în alte 16 licee la nivelul judeţului Cluj. Cu toate acestea există foarte multe licee care au refuzat implicarea în proiect. „Din păcate, puţini directori de şcoli au acceptat implementarea proiectului. Fie sunt pur şi simplu reticenţi, fie consideră că profesorii vor fi monitorizaţi de elevi în felul acesta, ceea ce nu este deloc cazul”, a explicat Anca Radu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj. Pe viitor se intenţionează adaptarea proiectului şi în cadrul şcolilor primare. (SEBASTIAN SECAN)

EDIŢIA DE VEST

Părinţii învaţă cot la cot cu propriii copii

HUNEDOARA. Zeci de hunedoreni au redevenit elevi ca să aibă o diplomă de absolvire a opt clase

Oameni în toată firea s-au întors în bănci pentru că nu-şi pot găsi un loc de muncă numai cu patru clase.

Au peste 20 de ani şi s-au aşezat din nou în bănci ca să înveţe să scrie, să citească şi să socotească. Vorbim de zeci de hunedoreni care s-au reîntors la şcoală ca să obţină cel puţin o diplomă de gimnaziu. Oamenii au fost împinşi de nevoie, deoarece fără diplomă de studii le este foarte greu să obţină un loc de muncă. Unii dintre ei iau lecţii la Grupul Şcolar ,,Crişan” din Crişcior, în cadrul proiectului ,,A doua şansă”. ,,Eu am terminat numai şase clase. Vreau să am opt ca să-mi găsesc mai uşor un loc de muncă. Peste tot unde am fost să mă angajez mi s-a cerut să am finalizat cel puţin gimnaziul. Este foarte utilă această a doua şansă şi intenţionez ca de data asta să merg până la capăt, chiar să-mi continui studiile la seral“, a spus Radu Tinderiş, elev la 23 de ani,  în anul al III-lea la Grupul Şcolar ,,Crişan”. 

Pe lângă faptul că primesc o diplomă de absolvire a opt clase, elevii au parte şi de un certificat de competenţă profesională. Astfel, când Radu Tinderiş va termina programul ,,A doua şansă” va fi calificat şi în meseria de tinichigiu.

Dau timpul înapoi

 ,,Niciunul dintre cei 15 elevi pe care noi îi avem incluşi în acest program nu a reuşit să termine opt clase, la vremea la care au început şcoala. La câţiva ani după ce au abandonat-o, au realizat că au nevoie de studii şi au revenit pe băncile şcolii. Chiar dacă sunt adulţi, sunt elevi buni. Una e să pierzi vremea pe stradă, alta să stai de vorbă cu un profesor, să poţi socializa şi progresa”, a declarat directorul Grupului Şcolar ,,Crişan” din Crişcior, Petruţ Florin Meltiş. Potrivit acestuia, unii dintre elevi au familii şi chiar serviciu. Tocmai de aceea vin la cursuri după-amiază, zi de zi. Au parte de materii care vizează orice elev, de la limba şi literatura română, până la informatică şi ştiinţe ale  naturii. 

Examene la 35 de ani

Şi la Şcoala Generală cu clasele I-VIII ,,Octavia Goga” din Deva situaţia este similară, numai că aici sunt peste 20 de elevi, unii chiar peste 35 de ani. ,,Deşi au o vârstă înaintată, cu toţii sunt interesaţi şi dornici să-şi finalizeze studiile. Majoritatea au abandonat şcoala fie că nu le-a plăcut când erau copii, fie pentru că au plecat în străinătate, iar acum au reluat-o de unde au lăsat-o”, a precizat directoarea unităţii de învăţământ, Ecaterina Ilca. (IULIA TUDOR)
Profesorii hunedoreni dau examen de sănătate mintală

HUNEDOARA: Zeci de profesori controlaţi anul trecut s-au dovedit agresivi, depresivi sau nesociabili

Testarea va fi efectuată, începând de astăzi, de psihologii din cadrul cabinetelor şcolare. 

La examen vor participa peste 5.000 de cadre didactice. În urma verificării de anul trecut, 40 de profesori verificaţi din punct de vedere psihologic au fost diagnosticaţi cu tulburări de comportament, fiindu-le recomandat un al doilea examen psihologic.

„Unii dintre ei s-au dovedit a fi agresivi, depresivi sau nesociabili. Au fost cazuri, în anii trecuţi, în care cei testaţi au fost internaţi în secţii de psihiatrie. În urma celui de-al doilea examen făcut la medicul specialist în medicina muncii şi la un psihiatru, două cadre didactice au ieşit chiar la pensie pe caz de boală”, a declarat directorul Centrului Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică, Dan Oltean.  Acesta a mai precizat că testarea este văzută de unele cadre didactice ca un prilej de a-şi discredita colegii. ,,Sunt profesori care afirmă că au într-adevăr colegi cu probleme mintale, care ar trebui să iasă din învăţământ. Astfel de afirmaţii nu fac decât să evidenţieze dezbinarea care există între colectivele de dascăli ale unor şcoli din judeţ”, a adăugat psihologul.  

Teste psiho americane

Fiecare profesor este nevoit să completeze un chestionar de evaluare a sănătăţii mintale, prin care se urmăreşte identificarea problemelor de comportament. Psihologii vor avea în vizor şi atitudinile disfuncţionale ale cadrelor didactice. Dascălii vor avea parte de întrebări la care vor trebui să răspundă cu „da” sau „nu”, precum şi de chestionări la care vor fi nevoiţi să-şi evalueze răspunsul pe o scară de la 1 la 5. ,,Cei vizaţi nu trebuie să se sperie, pentru că nu este o vânătoare de vrăjitoare, totul se face profesionist, spre folosul lor”, a mai precizat Dan Oltean. Testele la care vor fi supuşi dacălii sunt de provenienţă americană, iar rezultatele lor sunt confidenţiale, fiind comunicate în scris doar directorului unităţii şcolare ai căror profesori au fost testaţi. (IULIA TUDOR)
COTIDIANUL

Sindicaliştii din Educaţie ameninţă că vor boicota examenele naţionale

Tezele cu subiect unic şi bacalaureatul ar putea fi blocate de profesori. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că membrii Guvernului nu s-au ţinut de promisiuni şi negocierile pe sporuri sunt doar de faţadă.

Federaţia “Spiru Haret” le-a propus celorlalte trei sindicate din învăţământ să redeclanşeze conflictul de muncă suspendat la sfârşitul anului trecut. Ei propun să boicoteze tezele cu subiect unic, bacalaureatul şi sfârşitul anului şcolar. “Nici un salariat al sistemului de educaţie nu va mai crede în lacrimile doamnei ministru (n.r.-al Educaţiei, Ecaterina Andronescu). Toate promisiunile făcute de actualul Guvern în campania electorală nu au fost respectate. În legea promovată de parlamentarii PSD se vorbeşte doar de modificarea coeficientului, nu şi de criterii de performanţă. Vrem performanţă, dar acum am ajuns să negociem să nu ni se taie sporurile”, spune Marius Nistor, preşedintele Federaţiei “Spiru Haret”.

Sindicaliştii din Educaţie au hotărât, în cadrul consiliului naţional al “Spiru Haret”, să se întrunească săptămâna viitoare pentru a stabili redeschiderea conflictului de muncă şi calendarul protestelor pentru boicotarea anului şcolar şi a examenelor cu subiect unic. Protestele plănuite de sindicalişti sunt şi urmarea nemulţumirilor faţă de eliminarea unor sporuri salariale, amânarea intrării în vigoare a legii majorării salariilor cadrelor didactice, modificarea programei şcolare şi descentralizarea sistemului de învăţământ preuniversitar. “Vom protesta faţă de abuzurile Ministerului Educaţiei şi Guvernului României şi vom ajunge, în cel mai rău caz, la greva generală”, a precizat Marius Nistor.

Şi Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a decis să declanşeze protestele. Reprezentanţii FEN s-au retras de la discuţiile pe proiectul de ordonanţă privind reglementarea unor măsuri financiare în domeniul cheltuielilor de personal în sectorul bugetar, care fac referire la salariul de merit, la premiile ce pot fi primite în cursul anului, la indemnizaţiile de conducere, precum şi la posibilitatea angajatorului de a lua măsuri administrative pentru încadrarea în bugetul alocat. “Nu numai că nu a pus în aplicare legea de majorare a salariilor votată în Parlament şi promulgată de preşedinte, dar plusează încercând să diminueze veniturile salariaţilor din învăţământ prin anularea unor drepturi legiferate. În perioada imediat următoare, birourile executive ale celor patru federaţii reprezentative din învăţământ vor decide măsurile de protest faţă de neaplicarea legii privind majorările salariale şi faţă de politica de diminuare a salariilor angajaţilor din educaţie, acţiuni care pot merge până la greva generală şi blocarea examenelor naţionale”, a declarat Constantin Ciosu, secretar general FEN.

Bugetarii de la Cartel Alfa au decis marţi că de săptămâna viitoare vor demara protestele, nemulţumiţi de modul în care au avut loc negocierile legate de ordonanţa de reducere a sporurilor. Petru Dandea, vicepreşedinte la Cartel Alfa, a declarat pentru cotidianul.ro că, în urma discuţiilor de ieri, de la Ministerul Muncii, care au durat mai bine de şapte ore, federaţiile din cartel ce reprezintă categoriile de bugetari au decis să picheteze luni sediile PDL, PSD şi ministerului, precum şi pe cele ale prefecturilor din ţară. “Colegii noştri din învăţământ se vor consulta cu celelalte federaţii şi, dacă e cazul, se va ajunge la blocarea anului şcolar şi universitar”, a adăugat Dandea. Acesta a explicat că organizaţia sindicală pe care o reprezintă “nu va fi de acord ca ordonatorii de credite să aibă mână liberă, pentru că asta înseamnă că ar putea face concedieri şi tăieri de salarii şi atunci toate negocierile au fost în van”. (IULIANA GĂTEJ, OANA CRĂCIUN)

Fabricile de diplome false”, anchetate şi de Ministerul Educaţiei

Corpul de control al ministrului Eduaţiei va intra în universităţile care au eliberat diplome false. Şi Parchetul anchetează cinci persoane care ar fi “vânzători de studii”.

Numărul persoanelor care au cumpărat diferite diplome de absolvire prin filiera cercetată de poliţişti nu s-a putut stabili, dar, în urma percheziţiei, anchetatorii au stabilit că e vorba de 15.000 care au încercat să obţină sau au obţinut astfel de acte. Şeful Corpului de Control al ministrului Educaţiei, Gabriel Ispas, a declarat pentru Cotidianul că a cerut Poliţiei Capitalei lista cu universităţile implicate în acest scandal, urmând să înceapă “verificarea pe partea administrativă a modului în care au fost eliberate diplomele”.

Potrivit realitatea.net, în urma unei percheziţii domiciliare, procurorii şi poliţiştii au descoperit 60 de ştampile contrafăcute ale unor licee şi facultăţi, aproximativ 200 de certificate de absolvire a unor licee, două mecanisme de aplicare a timbrului sec având inscripţionate datele Ministerului Educaţiei şi Învăţământului, două topuri de hârtie specială folosită pentru diplomele de bacalaureat şi 10.000 de lei noi. Publicitate

Falsificatorii de diplome confecţionau şi cărţi de identitate, astfel încât s-a descoperit că o persoană avea fotografia pe cinci documente de acest gen, susţin surse judiciare.

Cinci persoane sunt cercetate pentru fals, după ce poliţiştii bucureşteni au strâns probe care arată că aceştia vindeau diplome de bacalaureat, de absolvire a facultăţii şi aranjau examenele de licenţă, a declarat la 16 martie 2009 pentru NewsIn purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Christian Ciocan. Potrivit purtătorului de cuvânt, cele cinci persoane, printre care şi un bărbat care susţine că este membru fondator al Universităţilor ,,Alexandru Ghica’’ şi Europa ECOR, ofereau amatorilor diplome de absolvire a facultăţii. Preţul varia între 3.000 şi 3.500 de euro. Cei cinci, conform anchetei de până acum, aranjau şi înscrierea pentru examenul de licenţă la unităţi de învăţământ acreditate, precum Hyperion, Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea de Vest, Universitatea ,,Gheorghe Cristea’’, Universitatea Valahia din Târgovişte etc. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL
Profesorii, sătui de cafelele de la Ministerul Muncii      

Dascălii „lucrează“ la calendarul protestelor

După ce luni seara, în urma discuţiilor de la Ministerul Muncii, liderii sindicali din Educaţie au anunţat că intenţionează să boicoteze desfăşurarea tezelor unice, bacalaureatului şi concursului de titularizare, ieri aceştia au decis să se întâlnească, săptămâna viitoare, pentru a stabili acţiunile de protest la care vor recurge şi calendarul acestora. Reprezentanţii Federaţiei „Spiru Haret“, Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţiei „Alma Mater“ sunt nemulţumiţi, în primul rând, faţă de eliminarea unor sporuri salariale şi amâ-narea intrării în vigoare a legii majorării salariilor profesorilor. Liderii sindicali sunt „supăraţi“ atât pe ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, cât şi pe ceilalţi guvernanţi. „Protestăm faţă de abuzurile Ministerului Educaţiei şi Guvernul României şi, dacă va fi nevoie, vom declanşa greva generală“, a declarat preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor. Acesta a adăugat că profesorii prezenţi, ieri, la congresul naţional al Federaţiei „Spiru Haret“ l-au aşteptat în zadar pe ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, lucru ce i-a revoltat. În lipsă, aceştia i-au transmis că măsurile luate de ea sunt motivate de interese politice şi financiare: „Reducerea numărului de ore nu a fost făcută în încercarea de a decongestiona programul elevilor, ci pentru micşorarea numărului de norme didactice. Pe de altă parte, nu se urmăreşte creşterea calităţii educaţiei, ci punerea şcolii sub oblon politic, pentru ca banii să fie manevraţi de cei care conduc ţara“. Totodată, liderii sindicali au avertizat-o pe Ecaterina Andronescu că în cazul în care actul normativ privind numirea directorilor de unităţi şcolare de către primari va fi votat, „şcoala va deveni o anexă a primăriei“. La rândul său, liderul FEN, Constantin Ciosu, a precizat că „liderii sin-dicali s-au săturat să meargă la Ministerul Muncii, la cafele, în loc ca reprezentanţii ministerelor să stea acolo la discuţii serioase cu ei pe tema salarizării şi acordării sporurilor. Dascălii înţeleg situaţia actuală, dar preţul pe care trebuie să-l suporte din nou Educaţia este prea mare. Ne iau sporurile ca să acopere găurile din buget“. (REDACŢIA)
Protest la Şcoala Centrală      

Aproximativ o sută de profesori, elevi şi foşti elevi ai Şcolii Centrale din Capitală au protestat, ieri, în faţa unităţii şcolare. Aceştia au solicitat reabilitarea imobilului  în care funcţionează, în prezent, instituţia de învăţământ preuniversitar. Reprezentanţii Asociaţiei Prietenii Şcolii Centrale au declarat că „după mai bine de 100 de ani, imobilul necesită reparaţii capitale, sub formă de consolidare, renovare şi, nu în ultimul rând, restaurare a elementelor decorative. Primăria Municipiului Bucureşti (PMB) a promis începerea lucrărilor în luna februarie a acestui an, şcoala fiind inclusă într-un program desfăşurat de primărie prin cofinanţare de la BEI“. Potrivit PMB, „la licitaţia organizată la sfârşitul anului trecut de primărie pentru reabilitarea Şcolii Centrale a venit o singură firmă de construcţii. Reabilitarea acestei clădiri trebuie realizată de firme abilitate de Ministerul Culturii, deoarece este vorba de o clădire istorică. Cu alte cuvinte, desemnarea câştigătorului licitaţiei trebuie făcută cu atenţie“. La rândul său, ministrul Culturii, Theodor Paleologu, este de părere că Ministerul Culturii trebuie să se implice serios, alături de PMB, în rezolvarea situaţiei Şcolii Centrale. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Diplomă de facultate cu 3.500 de euro      

Deşi, după cum susţine ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, „măsurile de siguranţă contra falsificării de diplome sunt destul de riguroase“, cinci persoane au reuşit să våndă asemenea documente la preţuri cuprinse între 3.000 şi 3.500 de euro. Potrivit anchetatorilor, cercetările se desfăşoară la opt universităţi particulare şi de stat, fiind vorba, se pare, de aproximativ 15.000 de diplome de bacalaureat şi de absolvire a facultăţii false. Printre instituţiile de învăţămånt superior vizate se numără Universitatea Hyperion, Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea Valahia Tårgovişte şi Universitatea de Vest.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a promis sancţiuni drastice din partea ministerului pe care îl conduce în cazul falsificatorilor de diplome de bacalaureat şi facultate: „Voi trimite o scrisoare Poliţiei Capitalei cu scopul de a cere detalii despre cazul în care cinci persoane sunt cercetate pentru fals după ce s-a descoperit că vindeau diplome de bacalaureat şi de absolvire a facultăţii. Vom cere pedeapsa maximă pentru cei implicaţi. Dascălii care fac parte din această reţea vor fi demişi“. Aceasta a ţinut să precizeze că „măsurile de siguranţă contra falsificării de diplome sunt destul de riguroase“. Cinci persoane, printre care şi un bărbat care spune că este membru fondator al Universităţii Europa ECOR, vindeau doritorilor diplome de absolvire a facultăţii cu preţuri cuprinse între 3.000 şi 3.500 de euro. Potrivit Poliţiei Capitalei, cei cinci „ofereau“ şi înscrierea la licenţă la instituţii de învăţămånt superior acreditate, printre care Universitatea Hyperion, Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea Valahia Tårgovişte şi Universitatea de Vest.  În cazul în care „cumpărătorul“ nu dorea să fie deloc văzut la faţă la examen, dar vroia diploma de licenţă, mai scotea din buzunar aproximativ 600 de euro. În realitate, examenul era susţinut de persoane care deţineau cărţi de identitate falsificate. Poliţiştii bucureşteni au găsit la domiciliul celor cinci 80 de cărţi de identitate falsificate, sute de diplome de bacalaureat, foi matricole, diplome de absolvire a facultăţii, ştampile cu însemnele Ministerului Educaţiei. Potrivit procurorilor, ancheta se desfăşoară la opt universităţi particulare şi de stat, fiind vorba, se pare, de aproximativ 15.000 de diplome false. Cei care au obţinut aceste diplome false sunt căutaţi de poliţişti. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Elevii bucureşteni îşi aleg „jucăria“      

În perioada 19-22 martie, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi Clubul Sportul Studenţesc vor organiza competiţia „Cupa ISMB - Alege-ţi Jucăria!“. Competiţia va avea loc pe terenurile bazei sportive din Regie. Peste 90 de echipe alcătuite din peste 1.000 de elevi din şcolile bucureştene vor participa la „Cupa ISMB - Alege-ţi Jucăria!“. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Luni încep protestele sindicaliştilor  

Bugetarii afiliaţi la CNS Cartel Alfa vor picheta, luni, sediile prefecturilor din toată ţara, pe cele ale Ministerului Muncii, precum şi sediile PDL şi PSD şi ameninţă cu declanşarea conflictului de muncă dacă ordonanţa privind sporurile bugetarilor va fi adoptată în forma actuală.

Sindicaliştii cer eliminarea articolului privind reducerea cheltuielilor de personal, precum şi a celor care prevăd renunţarea la salariul de merit, fondul de premiere şi sporul de antenă. Sindicatele negociază cu guvernul, de mai bine de două săptămâni, forma în care să fie aprobat actul normativ. La ultima negociere, de luni seara, partenerii sociali nu au ajuns la nicio înţelegere. „Am hotărât ca la fiecare prefectură să fie prezente cel puţin 400 de persoane. La proteste vor participa atât angajaţi ai APIA, poliţişti, profesori, funcţionari publici, cât şi angajaţi din sănătate”, a declarat preşedintele Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, Sebastian Oprescu.

Săptămâna viitoare, şi sindicaliştii din educaţie se vor întruni pentru a stabili redeschiderea conflictului de muncă şi boicotarea anului şcolar şi a tezelor cu su biect unic, nemulţumiţi de neaplicarea legii privind majorările salariale. „Vom protesta faţă de abu zu rile Ministerului Educaţiei şi ale Guvernului României şi vom ajunge, în cel mai rău caz, la grevă ge nerală”, a declarat preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, Marius Nistor. (RALUCA CURTEANU)

Diplome false, eliberate pe bandă rulantă 
Anchetă de proporţii în învăţământul superior. Politiştii au reuşit să anihileze o grupare care a falsificat nu mai puţin de 15 mii de diplome de licenţă.

Cei cinci membri ai reţelei, între care se află şi doi profesori universitari, vindeau diplome false de bacalaureat şi de absolvire a facultăţii pentru suma de 3.500 de euro. Apoi, contra unei sume de 600 de euro, îşi ajutau clienţii să treacă şi licenţa. Mai precis, trimiteau la examen absolvenţi de studii superioare, care se prezentau în faţa comisiei cu acte de identitate falsificate. 

Totul se desfăşura ca la carte, fără sa fie nevoie ca măcar solicitantul să fi absolvit liceul sau să se prezinte la examenul de licenţă. Într-un adevărat laborator, amenajat la sediul unei fundaţii din sectorul patru al Capitalei, membrii reţelei puteau falsifica orice act. Cu ajutorul unor echipament extrem de performante, falsificau diplome de bacalaureat, fişe matricole, dar şi acte de identitate. 

Oamenii legii au descoperit de altfel şi ştampile ale ministerului Educaţiei şi ale mai multor licee şi grupuri şcolare din ţară, dar şi sume importante de bani. Conform poliţiei, în ultimii cinci ani, gruparea a produs diplome de licenţă pentru 15 mii de persoane. 30 de persoane sunt cercetate acum în această afacere, cinci dintre ele fiind cadre universitare. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, crede că măsurile de siguranţă contra falsificării de diplome sunt destul de riguroase, iar cei care au încălcat legile în domeniu trebuie pedepsiti aspru. Mai mult, Andronescu susţine că îi va da afară din învăţământ pe profesorii implicaţi în afacere. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Sindicatele din invatamant pregatesc boicotarea anului scolar

Sindicatele din invatamant sunt solidare in privinta declansarii actiunilor de boicotare a anului scolar. Eliminarea sporurilor, a primelor si neacordarea salariilor restante vor determina, potrivit principalelor confederatii, un lant de proteste fara precedent ce vor cuprinde intreaga tara.

Membrii Consiliului National al Federatiei “Spiru Haret” au fost de acord ieri cu boicotarea examenelor nationale, a închiderii anului scolar si a tezelor cu subiect unic, liderii celor patru federatii din educatie urmând sa stabileasca împreuna un calendar al actiunilor de protest. Potrivit Consiliului National al “Spiru Haret”, se poate ajunge chiar la greva generala daca ordonanta privind eliminarea sporurilor va fi aprobata în forma actuala. Reprezentantii celor patru federatii din învatamânt vor avea o întâlnire comuna, astazi, pentru a hotarî un calendar al actiunilor de protest. Liderii celorlalte trei federatii din învatamânt s-au aratat solidari cu “Spiru Haret”. Presedintele executiv al Federatiei “Spiru Haret”, Marius Nistor, a declarat, dupa discutiile de la Ministerul Muncii, ca reprezentantii cadrelor didactice nu sustin proiectul de ordonanta privind eliminarea sporurilor, deoarece acesta diminueaza grav veniturile salariale ale personalului din învatamânt, încalcând o lege organica, respectiv Statutul cadrelor didactice. “Pâna la aceasta ora nu exista niciun acord, nu se poate încheia niciun acord, respingem actualul proiect de ordonanta de urgenta si ne vom întâlni cu toate federatiile din învatamânt, pentru a lua o decizie privind urmatoarele forme de protest. Este posibil sa ajungem la greva generala si la blocarea examenelor nationale. La întâlnirea de mâine i-am invitat si pe premierul Boc, presedintele Senatului, Mircea Geoana, ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, vicepremierul Dan Nica si presedintele Traian Basescu”, a spus Marius Nistor. Liderul Federatiei “Spiru Haret” a subliniat faptul ca reprezentantii Ministerului Muncii le-au propus sindicalistilor sa renunte la trei articole, cele care privesc salariul de merit, fondul de premiere si sporul de antena pentru ca articolul 20 cu privire la reducerea cheltuielilor de personal sa fie eliminat din proiectul de ordonanta. Presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu, care a venit la întâlnire dupa aproximativ trei ore de la începere, a declarat ca urmeaza ca sindicatele si Ministerul Muncii sa semneze o minuta, care va fi asumata politic, cu privire la ce s-a discutat pâna în prezent pe acest proiect de ordonanta.

Petcu a spus ca Ministerul Muncii va încerca sa transfere problemele specifice diferitelor categorii la ministerele de care apartin, respectiv Ministerul Educatiei, Ministerul Sanatatii si Ministerul de Interne, urmând apoi ca o decizie finala sa fie luata la nivel de prim-ministru.  (Alexandru Calmacu)

Academia Romana vrea logica. Universitarii protesteaza fata de reducerea disciplinelor teoretice

Academia Romåna, Societatea Româna de Filosofie si facultatile de profil din centrele universitare protesteaza fata de masura luata de Ministerul Educatiei de “a îndeparta” din programa liceala disciplina “Logica si argumentare”.  Masura luata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI), prin care disciplina “Logica si Argumentare” nu mai este trecuta in orarul liceenilor «nu are niciun fundament stiintific si educational si tradeaza o lipsa cronica de întelegere a importantei disciplinelor umaniste pentru formarea generala a tinerilor, prin cultivarea unei gândiri critice echilibrate», sustin reprezentantii Academiei Romane si, respectiv, cei ai Societatii Romane de Filosofie intr-un comunicat de presa. Universitarii cer Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii sa reanalizeze cu atentie si discernamânt aceste masuri «improvizate si pripite», un «adevarat atac la fundamentele culturale ale educatiei», sustinând ca, pe termen lung, asemenea masuri pot avea consecinte dezastruoase pentru formarea individuala a tinerilor si viata sociala de la noi.  Comunicatul transmis ministerului  mai este semnat, printre altele, de Facultatea de Filosofie din cadrul Universitatii din Bucuresti, Facultatea de Istorie si Filosofie din cadrul Universitatii Babes – Bolyai, Facultatea de Filosofie si Stiinte Politice de la  Universitatea Alexandru Ioan Cuza. (E.G.)

GÂNDUL
Protest 

Nemulţumiţi de proiectul de descentralizare şi de faptul că nu şi-au primit înapoi sporurile,

Sindicaliştii se pregătesc de boicotarea examenelor

Sindicaliştii din învăţământ se pregătesc de grva generală, membrii Federaţiei „Spiru Haret” (FSH) hotărând, ieri, că vor începe discuţiile cu celelate trei federaţii pentru stabilirea calendarului de protest. Profesorii sunt nemulţumiţi de faptul că guvernul a condiţionat eliminarea reducerilor de personal din şcoli şi universităţi de renunţarea la pretenţiile pe care dascălii le au cu privire la salariul de merit, fondul de premiere şi sporul de antenă. Ministrul muncii vrea să coreleze aceste negocieri pe proiectul de ordonanţă privind eliminarea sporurilor şi indemnizaţiilor cu viitoarele discuţii cu privire la legea unică de salarizare şi la majorarea salariilor bugetarilor.

Vor fi reacţii dure din partea sindicatelor dacă proiectul de ordonanţă ajunge în această formă în Guvern, dar nu cred că va intra în această formă, ci responsabilităţile vor fi transferate la ministerele specifice diferitelor categorii de bugetari", a spus Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia, prezent la congresul FSH. Pe lângă amânarea aplicării legii privind majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50%, sindicaliştii au condamnat şi proiectul de descentralizare al MECI, despre care au spus că transformă şcoala “într-o anexă a factorului politic”. “Se vine cu propunerea ca directorii şi directorii adjuncţi din şcoli să fie angajaţi prin decizia primarului. Directorul, fiind subordonat direct primarului va executa toate ordinele acestuia. Prin această descentralizare nu se urmăreşte creşterea calităţii educaţiei ci punerea şcolilor sub obroc politic astfel încât anumite personaje să manevreze banii şi voturile, a declarat, Tudor Spiridon, vicepreşedintele FSH. (R.F.)

PNL a depus la Cameră moţiunea simplă "Educaţia sub cenzura Ecaterinei Andronescu, istoria se repetă"

Deputatul PNL Alina Gorghiu a anunţat marţi în plenul Camerei Deputaţilor depunerea de către liberali a moţiunii simple intitulate "Educaţia sub cenzura Ecaterinei Andronescu, istoria se repetă". Deputatul PNL a precizat că moţiunea liberalilor este "o reacţie la bâlbâielile doamnei Ecaterina Andronescu, la 2 luni şi jumătate de când a fost numită ministru". Alina Gorghiu nu a precizat numărul de semnături ale deputaţilor PNL care susţin această moţiune simplă. Conducerea Camerei urmează să stabilească data la care moţiunea simplă va fi dezbătută. PNL a anunţat luni că această moţiune va fi depusă şi că are semnăturile tuturor celor 65 de deputaţi liberali. (REDACŢIA)
Scandal 

Prin intermediul unei reţele de falsificatori,

15.000 de diplome obţinute fraudulos circulă libere prin România

•Poliţia a început audierile reţelei de traficanţi de diplome

•Ministerul Educaţiei demarează propria sa anchetă

Doi profesori ai Fundaţiei „Ergorom”, instituţie în cadrul căreia au funcţionat două universităţi: „Alexandru Ghica” din Alexandria şi „Europa Ecor” din Bucureşti (ambele scoase în afara cadrului legal încă din anul 2005, împreună cu trei complici au eliberat 15.000 de diplome de licenţă şi foi matricole false. Practic, contra unor sume cuprinse între 3.000 şi 3.500 de euro, membrii grupării fabricau la cerere diplome de bacalaureat, cu ajutorul cărora înscriau candidaţii la instituţia ce a intrat în lichidare în anul universitar 2002-2003. Apoi, pentru achitarea altor 600 de euro, cei cinci aranjau şi obţinerea lucrării de licenţă, examen ce era susţinut la alte universităţi, printre ele numărându-se Universitatea de Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea „Valahia” din Târgovişte – toate de stat, Universitatea Hyperion, Universitatea „Gheorghe Cristea” şi Universitatea Ecologică – toate private.

Astfel, în locul studenţilor care apelau la respectiva grupare, la examenul de licenţă se prezentau alte 20 de persoane, una dintre ele fiind Cristina V., de 26 de ani. Responsabil cu depunerea dosarelor de licenţă era Ion P., de 71 de ani, diplomele de bacalaureat, foile matricole şi cărţile de identitate fiind falsificate de Ionuţ D, de şi Petrişor V., de 37 de ani. Asupra grupării ce era coordonată de Ion P., de 71 de ani, au fost demarate ieri audierile, cei cinci fiind suspectaţi de fals material în înscrisuri oficiale, uz de fals, fals privind identitatea, falsificarea instrumentelor oficiale şi folosirea instrumentelor oficiale false.

După ce poliţiştii au găsit, în urma percheziţiilor de luni 80 de cărţi de identitate false, ştampile cu timbrul sec al Ministerului Educaţiei, diplome de bac în alb ştampilate şi semnate în fals, aparatură IT performantă şi 14.100 de euro, MECI a a demarat la rându-i o anchetă. Nici un reprezentant al Fundaţiei „Ergorom”, condusă de Ovidiu Dobronăuţeanu, nu a fost de găsit ieri, la sediul instituţiei aflându-se doar portarul care ne-a spus că deşi programul e de la ora opt dimineaţa la ora patru, nimeni nu a venit la serviciu.

Ce spun universităţile

Practic, diplomele emise de cele 6 universităţi acreditate ca act sunt autentice, obţinerea lor însă s-a realizat prin fraudă. Dl. subcomisar Nae Ştefan, de la Serviciul de Investigare a Fraudelor din sect. IV, Poliţie, ne-a explicat că luni s-au efectuat percheziţiile şi de astăzi se va solicita şi ajutorul MECI pentru a întreprinde restul anchetei privind modul în care au fost prezente alte persoane decât cele care au obţinut diplomele. Rectorul Universităţii de Petrol şi Gaze Ploieşti, prof. Vlad Ulmanu, spune că deşi nu a venit nici poliţia, nici MEC să-i ceară documentele pe baza cărora aşa-zişii absolvenţi ai universităţilor în lichidare s-au prezentat la licenţă. Cu toate acestea, dl. rector a întreprins deja propria-i documentare şi din datele pe care le are, la licenţa din 2007, la U.P.G. Ploieşti s-au prezentat „absolvenţi” ai Europa Ecor (Ciocoiu Floarea, Filip Corina Constanţa (Paraschiv), Ghimboiu Ion, Lapteş Ioana Magdalena şi un „absolvent” de la Universitatea „Al. Ghica” din Alexandria – Rădulescu Claudia (Răsuceanu). Acestor absolvenţi care aveau dreptul să se înscrie la licenţă le-au fost verificate foile matricole de la universităţile absolvite şi celelalte documente necesare înscrierii la licenţă. Domnul rector nu ştie dacă aceşti absolvenţi, cărora li s-au eliberat diplome de licenţă, aveau documente false sau nu, dar spune că în evidenţa universităţii mai există un exemplar din foile matricole.

Ministerul Educaţiei aşteaptă deocamdată sesizarea oficială din partea Poliţiei pentru a demara controlul în universităţi. Secretarul de stat Mihnea Constantin ne-a declarat că ministerul nu doreşte să strice cumva procedurile poliţiei şi că va colabora cu aceasta pentru a depista dacă şi în interiorul universităţilor existau oameni în legătură cu grupul infracţionist.

Problema anulării celor 15.000 de diplome (aprecierea privind numărul de diplome obţinute fraudulos aparţine poliţiei) este în acest moment greu realizabilă imediat, pentru că mai întâi trebuie ca instanţa să constate că aceasta s-a obţinut prin fals şi uz de fals.

Ministrul Educaţiei Andronescu ne-a declarat că fără nici o excepţie pedeapsa pentru cadrele didactice implicate va fi exemplară, respectivii fiind scoşi din învăţământ. (MELANIA MANDAŞ VERGU, RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

15.000 DE DIPLOME FALSE

“Licenţă” de 3.500 €  

Poliţia Capitalei Ofiţeri din cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor – Sectorul 4 Poliţie au găsit diplome de bacalaureat şi de licenţă false la două adrese din Capitală
Doi profesori universitari şi alte trei persoane sunt cercetate pentru falsificarea a 15.000 de diplome şi foi matricole. Cei care plăteau între 3.000 şi 3.500 de euro pentru a deveni "licenţiaţi" susţineau examenele de absolvire la cinci universităţi de stat şi private acreditate: Universitatea Hyperion, Universitatea Ecologică din Bucureşti, Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea "Gheorghe Cristea" din Bucureşti şi Universitatea "Valahia" din Târgovişte. 

Conducerile universităţilor "gazdă" susţin că absolvenţi de la universitatea-fantomă "Alexandru Ghica" din Alexandria au susţinut licenţa la ei, dar că actele acestora păreau în regulă. Pe de altă parte, Corpul de Control al Ministerului Educaţiei a demarat ieri o anchetă în cazul celor cinci universităţi unde se susţineau licenţele. Dacă în urma controlului se va dovedi implicarea cadrelor didactice în acest caz, se va decide excluderea acestora din învăţământ, după cum a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

LANŢUL SLĂBICIUNILOR UNIVERSITARE

Potrivit Poliţiei Capitalei, ancheta în acest caz a început la 9 martie, după ce Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 4 a fost informat în legătură cu faptul că în Bucureşti îşi desfăşoară activitatea o grupare infracţională specializată pe întocmirea în fals de dosare de absolvire. La 11 martie, ofiţeri din cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor - Sectorul 4 Poliţie au dispus începerea urmăririi penale şi au fost obţinute patru autorizaţii de percheziţie în sectoarele 4 şi 6. În urma percheziţiilor au fost găsite diplome de licenţă şi de bacalaureat false, precum şi aparatură de falsificare.

Din gruparea respectivă făceau parte Silviu D., de 67 de ani, din Bucureşti, coordonator al grupării şi fost rector al Universităţilor "Alexandru Ghica" şi "Europa ECOR" din Alexandria. Cele două universităţi particulare nu mai funcţionează din anul 2005.

"Ajutoarele" lui erau: D. Ionuţ de 28 de ani din judeţul Teleorman, falsificator al diplomelor de bacalaureat, foilor matricole, cărţilor de identitate, V. Petrişor, de 37 de ani din Bucureşti, falsificator de diplome matricole, V. Cristina, de 26 de ani, din Bucureşti, persoana care se ocupa cu completarea documentelor falsificate şi care participa la examene, în locul doritorilor de "licenţă", utilizând acte de identitate false. P. Ion, de 71 de ani din Bucureşti, era responsabil cu depunerea dosarelor pentru susţinerea examenelor. 

DIPLOME PE MII DE EURO

Din datele Poliţiei a reieşit faptul că membrii grupării întocmeau, în termen de câteva săptămâni, dosare de absolvire în domeniul economic, petrol şi gaze, la cele două universităţi închise, fără ca potenţialul "client" să fi participat la vreun curs, în schimbul sumei de 3.000- 3.500 de euro. Ulterior, dosarele acestora erau depuse, pentru susţinerea licenţei, la cele cinci universităţi amintite mai sus. Cei care nu voiau să meargă la examen mai plăteau 600 de euro, iar altcineva susţinea licenţa în locul lor.

POSIBILI STUDENŢI FALŞI

Conducerea Universităţii de Vest din Timişoara (UVT) consideră că şansele ca astfel de acte să fi trecut pe la UVT sunt aproape nule. Decanul Facultăţii de Drept şi Ştiinţe Admnistrative, Radu I. Motica, crede însă că amploarea fenomenului ar putea fi chiar mai mare, ţinând cont că UVT nu poate verifica autenticitatea actelor pe care le trimit universităţile particulare ce îşi îndrumă studenţii pentru susţinerea examenului de licenţă la ei.

Astfel, Facultatea de Economie şi Administrare a Afacerilor din cadrul UVT are un protocol cu universitatea-fantomă "Al. Ghica" din Alexandria. La această facultate au ajuns în jur de 200 de studenţi ai acestei universităţi particulare, în ultimii 4 ani. "Nu este exclus ca aceste acuzaţii să aibă un suport real. Cei de la «Ghica» aduceau la noi, pentru susţinerea licenţei, cam 15-20 de persoane pe an. Noi am verificat toate dosarele. Sigur, e greu pentru secretarele de la noi, care verifică dosarele de candidatură, să îşi dea seama dacă o diplomă de bacalaureat sau o fişă matricolă este falsă", a declarat pentru Jurnalul Naţional Petru Ştefea, prorector al Universităţii de Vest. La Universitatea "Valahia" din Târgovişte au susţinut licenţa 3 persoane care au absolvit Universitatea "Al. Ghica" din Alexandria, conform rectorului Ion Cucui. "Cele trei persoane, absolvente în anul universitar 2005-2006, au dat licenţa în iarna lui 2007, în domeniul economic, dar diplomele nu puteau fi false", a completat Cucui. (Mara Raducanu, Eugenia Mihalcea, Mircea Opris)

ZIUA 
Educatia pe masa de operatie

Consiliul National al Federatiei "Spiru Haret" a decis boicotarea tezelor unice si a examenelor nationale, amenintand cu blocarea anului scolar 

Membrii Consiliului National al Federatiei "Spiru Haret", reuniti ieri la Bucuresti, au decis declansarea actiunilor de protest, pornind de la boicotarea tezelor si a examenelor nationale, in caz ca guvernantii nu vor renunta la eliminarea sporurilor. Mai precis, este incriminat articolul 20 din proiectul de Ordonanta de Urgenta (OUG) initiat de Ministerul Muncii, care incalca o lege organica: Statutul cadrelor didactice.Nici celelalte trei federatii sindicale din educatie - FSLI, FEN si "Alma Mater" - nu sunt de acord cu anularea salariului de merit, a fondului de premiere de 2%, a sporului de antena si a compensarii orelor supli­mentare. Liderii celor patru federatii se vor intalni pentru a decide un calendar comun al protestelor.Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", ne-a declarat ca a respins "in totalitate proiectul de OUG, pentru ca acesta nu vizeaza altceva decat diminuarea cu 20% a cheltuielilor din educatie". "Atat timp cat decizia Cabinetului Boc a fost de reducere a cheltuielilor de personal cu 20%, asa-zisele negocieri de la Ministerul Muncii nu inseamna altceva decat tentativa de obtinere a unui simulacru de acord din partea sindicatelor. Or, un astfel de acord nu poate exista, pentru ca rolul meu este sa protejez locurile de munca si veniturile salariatilor pe care ii reprezint, nicidecum sa caut solutii prin care sa le diminuez veniturile care, oricum, au scazut sem­nificativ, din cauza cresterii contributiei la CAS. In plus, puterea de cumparare a scazut din cauza devalorizarii monedei nationale, iar preturile au crescut dramatic, asa ca, in momentul de fata, mi se pare anormal sa ni se ceara sa sustinem anularea salariului de merit, a fondului de premiere de 2%, a sporului de antena, si sa acceptam ca orele suplimentare sa fie compensate doar cu timp liber. La un moment dat, Guvernul ne-a propus sa renunte la elimi­narea sporurilor, dar nu si la articolul 20, care prevede ca, in situatia in care nu se incadreaza ordonatorul principal de credite in limitele bugetare alocate prin Legea bugetului, poate sa dispuna orice masuri care vor permite incadrarea respectiva. Or, noi stim foarte bine ca exista o diferenta enorma intre bugetul prognozat si cel realizat la sfarsitul anului", ne-a precizat Nistor. 

Luni incep pichetarileToti sindicalistii afiliati CNS "Cartel Alfa" vor picheta, luni, sediile prefecturilor din toata tara, al Ministerului Muncii, al PDL si al PSD, amenintand cu declansarea conflictului de munca, daca OUG privind sporurile bugetarilor va fi adoptata in forma actuala. Pichetele de protest vor fi organizate intre 11.00 si 13.00 la prefecturi si intre 12.00 si 14.00 la celelalte sedii amintite.Aurel Cornea, liderul FSLI, inca este convins ca la negocierile de saptamana viitoare se va ajunge la un rezultat satisfacator. "Daca nu, ne vom consulta cu colegii nostri din teritoriu si vom discuta ca protestele sa fie corelate cu colegii nostri de la celelalte federatii sindicale", ne-a declarat el. Federatia Educatiei Nationale s-a retras de la discutiile privind ordonanta si cere aplicarea Legii 221/2008, de majorare a salariilor profesorilor.Motiune pentru IstorieLiberalii au depus ieri, la Camera Deputatilor, motiunea simpla "Educatia sub cenzura Ecaterinei Andronescu, istoria se repeta", anuntand ca mai multi pedelisti si-au manifestat intentia de a sustine acest demers. "Au fost discutii aprinse inca din Comisia de invatamant intre cele doua partide aflate la guvernare", a explicat Alina Gorghiu (PNL). Ea a apreciat ca scopul motiunii a fost atins prin dezbaterea ei, dar a adaugat ca, daca ministrul va reveni asupra ordinelor privind orele de Istorie si Sport, liberalii ar renunta la motiune. (C.G.P.)
(LUCIAN CURELARIU)

15.000 de infractori cu diploma

O filiera formata din cinci persoane, din care doi fosti profesori universitari, a pus la cale o afacere prin care eliberau diplome si foi matricole false * In baza acestora, "absolventii" se inscriau la examene de licenta 

Cele cinci persoane suspectate ca au eliberat aproximativ 15.000 de diplome false si foi matricole au fost audiate, ieri, de procurorii Parchetului Judecatoriei Sectorului 4.In cauza au fost analizate bunurile ridicate in timpul perchezitiilor din Bucuresti si urmeaza sa se stabileasca gradul de vinovatie pentru fiecare dintre acestia, in prezent cercetarile derulandu-se doar in rem (asupra obiectului), pentru infractiunile de fals. De asemenea, anchetatorii desfac si sorteaza diplomele si foile matricole ridicate in timpul perchezitiilor, urmand ca acestea sa fie expertizate. Tot ieri, Corpul de Control al Ministerului Educatiei a demarat o ancheta in cazul celor cinci - printre care sunt si doi fosti profesori universitari. "Daca se va dovedi implicarea cadrelor didactice in acest caz, se va decide excluderea acestora din invatamant", a anuntat ministrul Ecaterina Andronescu.Cinci persoane sunt suspectate ca au eliberat aproximativ 15.000 de diplome false si foi matricole, in urma unor perchezitii la patru adrese din Bucuresti fiind gasite diplome de licenta si de bacalaureat false si aparatura de falsificare. Printre ei se afla si doi fosti profesori universitari, care au lucrat la doua universitati din Alexandria, inchise din 2005. In acest caz s-au facut patru perchezitii domiciliare in Capitala - trei la casele celor doi fosti profesori universitari si a inca unei persoane, iar una la sediul unei fundatii din Bucuresti. Potrivit Politiei Capitalei, ancheta in acest caz a inceput pe 9 martie, dupa ce Parchetul de pe langa Judecatoria Sectorului 4 a fost informat ca in Bucuresti isi desfasoara activitatea o grupare infractionala specializata pe intocmirea in fals de dosare de absolvire a doua universitati din judetul Teleorman, pentru care percep sume intre 3000-3500 de euro. In 11 martie, ofiteri din cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor - Sectorul 4 Politie au dispus inceperea urmaririi penale in rem pentru savarsirea infractiunilor de fals material in inscrisuri oficiale, uz de fals, fals privind identitatea, falsificarea instrumentelor oficiale, folosirea instrumentelor oficiale false, iar in aceeasi zi au fost obtinute de la Judecatoria Sectoru-lui 4, patru autorizatii de perchezitie in sectoarele 4 si 6.Filiera  

Din grupare faceau parte Silviu D., in varsta 67 de ani, din Bucuresti - coordonatorul grupului -, Ionut D., de 28 de ani, din judetul Teleorman - care falsifica diplomele de bacalaureat, foile matricole si cartile de identitate -, Petrisor V., de 37 de ani - care falsifica foile matricole -, Cristina V., de 26 de ani - care se ocupa cu completarea documentelor falsificate si care participa, in calitate de persoana interpusa, la examenele de licenta, utilizand acte de identitate false - si Ion P., de 71 de ani, responsabil cu depunerea dosarelor pentru sustinerea examenelor de licenta. Toti sunt din Bucuresti. Politia Capitalei mentioneaza ca din datele si probele administrate la dosar a reiesit ca membrii gruparii intocmeau, in termen de cateva saptamani, dosare de absolvire in domeniul economic si petrol si gaze, de la cele doua universitati, fara ca potentialul "client" sa fi participat la vreun curs. Ulterior, dosarele erau depuse pentru sustinerea licentei la alte universitati, precum Universitatea Ecologica din Bucuresti, Universitatea Petrol si Gaze din Ploiesti, Facultatea de Vest, Universitatea Gheorghe Cristea, Universitatea Valahia din Targoviste.Substituire de persoana la licentaPentru persoanele care nu do­reau sa participe efectiv la exa­menul de licenta, in schim­bul sumei de 600 de euro, gru­parea utiliza alte persoane, care se prezentau la susti­ne­rea examenului de licenta in lo­cul candidatului si foloseau in acest scop carti de identitate falsificate, care cuprindeau datele reale ale candidatului la examen. Comisarul Christian Ciocan, purtatorul de cuvant al Politiei Capitalei, a mentionat ca universitatile "Alexandru Ghica" si "Europa ECOR" au detinut acreditare universitara pana in anul 2005, cand le-a fost retrasa. Pentru obtinerea documentelor matricole pen­tru perioada cat universitatile aveau acreditare, membrii gruparii falsificau diplome de ba­ca­laureat obtinute dupa 2005, prin schimbarea datei aces­tora. Christian Ciocan a precizat ca, in urma perchezitiilor facute de politisti, au fost ridicate 80 de carti de iden­titate false, hartie foto­grafica folosita pentru falsificarea cartilor de identitate, stampile cu timbrul sec al Ministerului Educatiei si Cer­ce­tarii, stam­pile cu impre­siunile unor di­verse licee din tara, foi matricole, diplome de bacalaureat in alb stampilate si semnate in fals, diplome de bacalaureat falsificate, aparatura IT performanta si su­mele de 4600 de euro si 9500 de lei proveniti din savarsirea infractiunilor. Cele cinci per­soane sunt cer­cetate in stare de libertate pentru savarsirea infractiunilor de fals material in inscrisuri oficiale, uz de fals, fals privind identitatea, falsificarea instrumentelor oficiale, folosirea instrumentelor oficiale false. Stomatologi doar in acteMinisterul Educatiei este zguduit de mai multi ani de scandaluri privind diplome ilegale, obtinute de italieni la facultati de medicina din Romania. Cornel Antal (foto), rectorul Universitatii din Oradea, a pus la dispozitia Directiei Nationale Anticoruptie un numar de 26 de dosare semnate de predecesorul sau in beneficiul unor studenti straini, insa a descoperit si alte cazuri."Dupa ce DNA l-a pus sub invinuire pe fostul rector, Teodor Traian Maghiar, iar eu am fost ales in locul lui, am declansat un control intern la Facultatea de Medicina si Farmacie. Am pus la dispozitia DNA 26 de dosare in neregula ale absolventilor care au primit diplome pana in 2007, insa am descoperit si alte cazuri de cetateni italieni care inca figureaza ca studenti", a precizat Antal. Una dintre situatii se refera la Giovani Pelisari, care "a fost inmatriculat direct in anul trei de studii, fara sa aiba acceptul Ministerului Educatiei pentru echivalarea studiilor aferente primilor doi ani de facultate". Alti studenti italieni, din diversi ani de studii, "au fost depistati ca nu au sustinut testul de cu­noas­tere a limbii romane", care este obligatoriu. Rectorul a dispus si verificarea constanta a prezentei la cursuri pentru toti studentii acestei facultati, romani si straini, iar in urma acestor actiuni "s-au retras de la studii ori au fost exma­triculati 11 studenti straini, toti cetateni italieni", a precizat Antal. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA  DE CLUJ

Marga girează protestul filozofilor clujeni

Societatea Română de Filozofie a început să strângă semnături împotriva deciziei Ministerului de a scoate din programa şcolară orele de logică. 

Câteva sute de persoane au semnat un protest iniţiat de catedra de Filosofie din cadrul Facultăţii de Istorie şi Filosofie (FIF) a Universităţii Babeş-Bolyai şi de Societatea Română de Filosofie, împotriva unui proiect al Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC) de a scoate orele de logică şi psihologie din programa de învăţământ.

Mai mult, profesorii universitari clujeni sunt dispuşi să iasă în stradă, dacă Ministrul Educaţiei nu va renunţa la proiect. Nici reprezentanţii Sindicatului Liber al învăţământului Preuniversitar Clujean (SLIPC) nu sunt de acord cu scoaterea cursurilor de logică şi psihologie din programa şcolară şi cred că ar trebui înlăturate orele de religie. “Considerăm că e o decizie abuzivă a Ecaterinei Andronescu, care urmează să pregătească nişte tineri inapţi pentru viaţa socială, pentru comunicarea raţională şi argumentată. Am iniţiat protestul online ieri (luni, n.red.), iar aseară, la doar câteva ore, avea peste 100 de aderenţi, între care şi rectorul Andrei Marga”, a declarat Alexander Baumgarten, cancelarul FIF. în prezent, elevii de liceu studiază obligatoriu câte o oră de logică şi una de psihologie pe săptămână, în clasele a IX-a şi a X-a. 

“Ministrul vrea să desfiinţeze complet orele, lovind în normele profesorilor de ştiinţe sociale şi îngustând cultura generală a liceenilor. Măsura se face în concordanţă cu păstrarea nemotivată a unui număr de ore de religie pe perioada a 12 ani de studiu preuniversitar”, a adăugat Baumgarten. Filozofii clujeni sunt dispuşi să iasă în stradă, dacă MEC nu le va lua în seamă protestul.

“Azi am trimis o scrisoare către Ministerul Educaţiei şi intenţionăm să îi scriem şi primului ministru, iar în cazul în care nu ne vor acorda atenţie, vom trece la proteste în stradă”, a spus cancelarul FIF. Nici sindicaliştii din învăţământul clujean nu sunt de acord cu intenţiile Ecaterinei Andronescu. “Măsura nu este oportună şi nu suntem de acord cu retragerea orelor de psihologie, logică şi educaţie fizică. Mai bine să scoată din orele de informatică, matematică şi religie, unde sunt multe”, a declarat Lucia Cojocaru, liderul SLIPC. De aceeaşi părere este şi Hadrian Arion, inspectorul general şcolar. “MEC este într-o situaţie foarte dificilă, vrea să îi facă un bine elevului care stă la şcoală cât un muncitor într-o fabrică”, a declarat împăciuitor Arion. (Cristina PÎRVU)

Piaţa “licenţelor de-a gata”, afectată de criză

În plin scandal al competenţelor “cumpărate” fraudulos, la Cluj studenţii pot cumpăra cu doar 150 de lei, lucrări de licenţă pentru toate specializările. 

Afacerile vânzătorilor de lucrări de licenţă înfloresc, iar preţurile au ajuns accesibile pentru toate buzunarele. Fie că este vorba de 150 de lei sau de 150 de euro, în funcţie de complexitatea lucrării, de tema abordată şi de facultatea pentru care este făcută, studenţii preferă să dea “un ban”, dar să aibă o notă mare la licenţă. Cele mai scumpe sunt  lucrările de licenţă pentru Medicină, însă vânzătorii au scăzut preţurile comparativ cu anul trecut din cauza crizei şi a numărului mare de ofertanţi de pe piaţă.

4.000 de titluri. Atâtea lucrări de licenţă are la vânzare, Andrei, un tânăr de 23 de ani, student la Cluj-Napoca. El este însă doar o verigă din mecanismul care trece în fiecare an peste vigilenţa sistemului de învăţământ universitar. “Am aproape 4.000 de titluri de licenţă la vânzare cu 150-170 de lei, care au mai fost prezentate şi la facultăţile din Bucureşti. Nu vindem de două ori aceeaşi licenţă într-un oraş. Până acum, nimeni nu a fost nemulţumit”, spune Andrei. Cu toate că numărul celor care cumpără lucrări de licenţă este în creştere, preţurile au scăzut semnificativ în acest an universitar. “Preţurile erau de 200-250 de lei anul trecut. Pentru cele făcute la comandă, de la 150 de euro în sus. Acum au scăzut, pentru că au apărut  mulţi ofertanţi, iar studenţii nu prea au bani”, se plânge şi Marius, un alt vânzător de licenţe. El are de vânzare câteva sute de lucrări, pe care le vinde la 150 de lei în Cluj, Iaşi şi Sibiu. 

“La medicină, preţurile la licenţe sunt între 100 şi 150 de euro. Dacă lucrarea cuprinde date mai recente, automat preţul este mai mare”, a adăugat un alt vânzător. Alina S., studentă în anul trei la Facultatea de Ştiinţe Economice şi Gestiunea Afacerilor, a decis să îşi cumpere lucrarea de licenţă contra sumei de 1200 de lei. “Lucrez şi nu am timp să îmi fac licenţa”, a declarat studenta. Mai mult, “învoiala” prevede ca lucrarea să fie primită capitol cu capitol, pentru a putea fi discutată cu profesorii. Pe de altă parte, reprezentanţii Universităţii de Medicină şi Farmacie “Iuliu Haţieganu”(UMF) spun că fenomenul nu poate fi controlat şi studenţii care cumpără licenţele nu pot fi identificaţi. “Trebuie programe, prin care comisiile de licenţă să poată identifica într-o bază de date comună, formată în timp, eventuale tentative de fraudă”, a declarat Simona Iclozan, purtătorul de cuvânt al UMF. 

15.000 de diplome false

O anchetă de proporţii a fost demarată, luni, în capitală, după ce mai multe universităţi particulare au eliberat peste 15.000 de diplome false, cu preţuri de 3.500 de euro. Printre universităţile anchetate se numără Hyperion, Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea de Vest-Timişoara, Universitatea Gheorghe Cristea, Universitatea Valahia din Târgovişte. (CRISTINA PÂRVU)
500 de elevi refuză să mai meargă la şcoală

Lipsa banilor îi împinge pe tot mai mulţi elevi clujeni să renunţe la şcolarizare, numărul celor care nu mai merg la şcoală fiind de două ori mai mare decât în 2008.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj au anunţat că numărul elevilor care abandoneză şcoala din pricina lipsei banilor pentru îmbrăcăminte şi rechizite este în creştere în acest an. Doar în primul semestru al anului şcolar 2008-2009, 467 de copii au ales să renunţe la a merge la şcoală. Numărul este aproape dublu faţă de cel de anul trecut, când în aceeaşi perioadă au abandonat şcoala doar 247 de elevi clujeni. 

Cele mai dese cazuri de abandon se petrec în comunităţile cu mai mulţi rromi, iar statistica include şi cazurile în care elevii absolvenţi de şcoli generale refuză să îşi continue studiile în licee sau şcoli de arte şi meserii.  “În urma unei campanii la nivelul şcolilor, am observat că sunt elevi care, pur şi simplu, nu au haine cu care să se îmbrace. Şcolile din Cojocna, Floreşti, Baciu şi Gârbău înregistrează cele mai multe astfel de cazuri”, a explicat purtătoarea de cuvânt a ISJ Cluj, Anca Radu. Unul dintre motivele de abandon este plecarea părinţilor la muncă în străinătate. Mai mult, a crescut şi numărul elevilor exmatriculaţi din pricina absenţelor, respectiv 104, faţă de 146, anul trecut. A scăzut în schimb numărul elevilor cu nota scăzută la purtare, de la 9.455 anul trecut, la 6.517, anul acesta. Numărul total de absenţe la nivel de judeţ a fost, până acum, de aproximativ 1.673.000. în judeţul Cluj există 77.500 de elevi. (M.H.)
ZIUA  DE IAŞI

Oferte de lux pentru liceeni

O universitate din Germania, aflată în topul celor mai bine cotate 500 de universităţi din lume, a fost prezentă la Iaşi pentru a atrage viitorii studenţi români, care nu trebuie să scoată niciun ban din buzunar. Oferta a fost făcută la un târg la care au fost prezenţi reprezentanţi din Germania, Grecia, Spania şi Olanda.

La Sala Polivalentă s-a desfăşurat ieri un târg internaţional de universităţi, organizat de ONG Educativa, la care au luat parte 41 de expozanţi, 13 fiind din România.

O ofertă de lux pentru liceeni a fost oferită de Institul European de Design cu sediul central în Italia. Doar pentru specializarea de design vestimentar studiată în Milano sau Torino, studenţii trebuie să achite o taxă de şcolarizare de 8.800 de euro anual, în timp ce pentru design auto, taxa este de 7.700 de euro. Pe lăngă aceasta, studenţii trebuie să mai scoată din buzunar cel puţin 700 de euro penru închirierea unei apartament. “Designul vestimentar este cea mai solicitată specializare, pentru care oferim 30 de locuri în total. Candidatul trebuie să cuprindă în portofoliu o scurtă descriere a proiectului pe care vrea să-l realizeze, o schiţă a desenului. Trebuie să ai un certificat de cunoaştere a limbii italine pentru a putea fi selectat. Deocamdată nu am avut  nicio solicitare din Iaşi”, a spus  Diana Popescu, reprezentantul Asociaţiei Edu Project, unul dintre organizatori. 

O altă ofertă piperată a fost oferită de Ecole des Mintes des Nantes din  Franţa pentru studiile de masterat pe o perioadă de doi ani, pentru care studenţii trebuie să plătească o taxă de şcolarizare de 5.000 de euro pentru întreg programul. Universitatea oferă studii de inginerie şi informatică. Dacă studentul doreşte să închirieze un apartament, trebuie să mai plătească aproximativ 500 de euro pe lună. 

Taxe de studiu jumătate cât UAIC

În schimb, o altă instituţie de învăţământ superior din Franţa, „Universite de la Rochelle”, care oferă specializări diverse, cum ar fi Economie, Drept, Georgafie, Litere i-a îmbiat pe liceeni cu taxe mult mai mici decât la universităţile ieşene. „Taxa de şcolarizare pentru studii de licenţă este  de 200 de euro anual. Cele mai solicitate sunt informatica şi matematica. Azi s-au înscris în jur de 30 de persoane”, a spus Cristina Tofan, traducător.  De exemplu, La Universitatea Alexandru Ioan Cuza, taxele de studiu pornesc de la 500 de euro. 

Una dintre universităţile prezente la Iaşi, Aarhus School of Business din Danemarca, se află în topul primelor 500 de instituţii din lume şi oferă studii gratuite pentru studenţii români în domeniul management şi marketing. “Şcolarizarea este  gratuită pentru ţările membre ale Uniununii Europene. Admiterea se face pe bază de dosar, test de limba engleză şi scrisoare de motivaţie. La dosar sunt importante rezultatele la concursuri, olimpiade. Studiile de licenţă sunt de trei ani”, a spus un reprezentant al universităţii în România. Liceenii au fost cei mai atraşi de posibilitatea de a obţine o bursă de studiu  în Danemarca. “Condiţiile sunt mai bune decât în România. Studiile sunt gratuite şi am posibilitatea să-mi găsesc mai uşor un loc de muncă”, a spus Delia Zasin, elevă la un liceu din Botoşani. Târgul de oferte universitare va continua în Timişoara.
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Miron Cozma află azi valoarea despăgubirilor de la stat

Fostul lider al minerilor din Valea Jiului, Miron Cozma, află astăzi cât va primi de la stat pentru zilele pe care le-a petrecut în închisoare după ce a fost graţiat de fostul preşedinte al României, Ion Iliescu.

Potrivit Realitatea.net, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie va da astăzi sentinţa definitivă, după ce Miron Cozma a atacat deciziile considerând daunele primite prea mici. Până în prezent, instanţele i-au oferit 10 mii de euro, deşi fostul lider al minerilor ceruse 4 milioane. Fostul lider al minerilor a fost graţiat de Ion Iliescu în 2004, alături de alte 45 de persoane. La două zile după acest eveniment, Ion Iliescu a revenit asupra deciziei sale şi a decis revocarea decretului. Miron Cozma a fost eliberat din inchisoare pe 2 decembrie 2007. (REDACŢIA)

Sindicaliştii de la Arcelor Mittal Galaţi se pregătesc de grevă

Conducerea sindicatului Solidaritatea din combinatul siderurgic Arcelor Mittal Galaţi a hotărât astăzi să organizeze un miting de protest faţă de măsura anunţată de patronat, aceea de a trimite toţi siderurgiştii în şomaj tehnic în trimestrul al doilea, transmite NewsIn.

"Consiliul de Conducere şi Coordonare al sindicatului Solidaritatea a stabilit organizarea unui miting pe data de 24 martie, între orele 15.30 şi 18.30, pe platoul din faţa Casei de Cultură a Sindicatelor. Mitingul de săptămâna viitoare va deschide o serie de acţiuni prin care dorim să ne exprimăm nemulţumirea faţă de trimiterea salariaţilor combinatului în şomaj tehnic. Calendarul protestelor va fi stabilit ulterior", a declarat preşedintele Solidaritatea, Gheorghe Tiber. În paralel, organizaţia sindicală va adresa memorii autorităţilor statului, cărora le va cere să intervină în sprijinul salariaţilor siderurgicului gălăţean, a spus Tiber.

Acţiuni similare au în vedere şi celelalte organizaţii sindicale de la Sidex. "Probabil că vom recurge la acţiuni de sensibilizare a autorităţilor centrale şi locale", a spus astăzi prim-vicepreşedintele filialei locale a Federaţiei Sindicale a Siderurgiştilor-Metarom, Adrian Adăscăliţei. 

De altfel, preşedintele FSS-Metarom, Mircea Scîntei, participă mâine la întâlnirea dintre reprezentanţii Guvernului şi cei ai companiei Arcelor Mittal în România. Întâlnirea este o urmare a dialogului cu Executivul iniţiat, în februarie, de FSS-Metarom. Federaţia îi cere Guvernului să sprijine companiile metalurgice în scopul relansării producţiei interne din acest sector, puternic afectat de criză.

Administraţia Arcelor Mittal Galaţi le-a comunicat, vineri, liderilor sindicali din combinat că, din cauza producţiei scăzute, toţi cei 12.500 de salariaţi vor fi trimişi în şomaj tehnic în intervalul 1 aprilie-1 iulie 2009. (REDACŢIA)
BUSINESS STANDARD

Bugetarii ies in strada pentru salarii, sporuri si indemnizatii 

Sindicatele din sistemul bugetar acuza Guvernul ca doreste, pe langa eliminarea unor sporuri si indemnizatii, diminuarea salariului de baza pentru unii dintre angajatii statului, iar unele dintre acestea au anuntat deja declansarea actiunilor de protest, incepand de saptamana viitoare. 

Discutiile de luni, dintre reprezentantii Ministerului Muncii si cei ai federatiilor sindicale din sectorul bugetar, s-au incheiat din nou cu un esec, o alta intalnire fiind programata pentru saptamana viitoare. Desi negocierile pe marginea eliminarii unor sporuri si prime din sistemul public trebuiau incheiate pentru ca ordonanta sa intre in sedinta de Guvern de astazi, cele doua parti nu au putut ajunge la o intelegere in ceea ce priveste acordarea salariului de merit, a premiilor si a indemnizatiilor de conducere.

Un alt punct la care Guvernul nu vrea sa renunte si pe care sindicatele nu vor sa-l accepte este introducerea in actul normativ a unui articol care prevede ca ordonatorii de credite sa se incadreze in bugetul aprobat pentru 2009, dand astfel posibilitatea autoritatilor sa taie din sporuri sau sa faca disponibilizari. Mai mult, sindicalistii acuza Guvernul ca „se chinuie“ sa scoata ordonanta in forma initiala, pentru ca sporurile si indemnizatiile nu au fost prevazute din start in proiectul de buget.

„In acest moment, nu exista un argument legal prin care sa se taie sporurile, iar Guvernului ii este greu sa explice de ce este nevoie sa diminueze veniturile bugetarilor. Ba mai mult, pe langa eliminarea sporurilor, Guvernul doreste si diminuarea unor salarii de baza“, a declarat pentru Business Standard presedintele Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu.

El a explicat ca, in cazul functionarilor care lucreaza cu fonduri europene, sporul de 75% era inclus in salariul de baza. Guvernul a fost de acord cu pastrarea acestui spor, dar doreste diminuarea lui, ceea ce inseamna diminuarea salariului de baza. „In cazul sporurilor se poate discuta, dar salariul de baza este trecut in cartea de munca, este un bun castigat garantat, el nu poate fi taiat decat pe motive disciplinare“, a precizat vicepresedintele Cartel Alfa, Octavian Luca.

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a spus pentru Business Standard ca sporul de 75% poate fi decuplat de salariul de baza. „Si acum poate fi considerat spor, pentru ca altfel nu s-ar numi spor, nu?“, a argumentat ministrul.El a declarat, dupa negocieri, ca o solutie pentru iesirea din impas ar fi ca „sindicatele sa accepte stabilirea unor plafoane maxime pentru acordarea indemnizatiilor de merit, astfel incat ordonatorii principali de credite sa poata sa se incadreze in limitele de cheltuieli cu personalul, asa cum sunt acestea prevazute in legea bugetara anuala“.

In cadrul discutiilor, ministrul le-a spus participantilor la negocieri ca acordarea de premii in acest an necesita un efort bugetar de 583 milioane de lei, iar impactul financiar cauzat de plata salariilor de merit din sistemul bugetar este de 502 milioane de lei. Desi negocierile sunt in desfasurare, federatiile de bugetari afiliate la Cartel Alfa au decis sa picheteze, pe 23 martie, Ministerul Muncii, sediile PSD si PDL din Bucuresti, precum si prefecturile din toata tara. Cadrele didactice ameninta cu boicotarea examenelor nationale, inghetarea anului scolar si greva generala. (SIMONA CIOACĂTĂ)
CRONICA ROMÂNĂ
Galati: Continua discutiile la ArcelorMittal intre sindicalisti si administratie

Discutiile dintre sindicalisti si reprezentantii administratiei combinatului ArcelorMittal Galati au continuat si ieri, dupa ce luni, pe parcursul a patru ore si jumatate, negocierile nu s-au soldat cu niciun rezultat.Vinerea trecuta, administratia combinatului a anuntat ca intentioneaza sa trimita in somaj tehnic, de la 1 aprilie, toti angajatii de pe platforma siderurgica. Sindicatele de pe platforma, care resping aceasta decizie, au incercat luni sa convinga administratia sa aplice alte masuri si nu trimiterea in somaj tehnic.

Potrivit liderului Sindicatului Solidaritatea, Gheorghe Tiber, in cazul in care nu se va ajunge la niciun consens, sindicatul va organiza, saptamana viitoare, un miting la Galati.

Reprezentantii Federatiei Sindicale a Siderurgistilor Metarom Galati exclud ideea organizarii unei greve generale, dar sustin ca exista posibilitatea organizarii de actiuni “pentru sensibilizarea politicienilor si a patronatului”. (REDACŢIA)

CURENTUL
Proteste în toată ţară      

Aproape 15.000 de funcţionari publici vor picheta la începutul săptămånii viitoare, între orele 11 şi 13, sediile prefecturilor din ţară, în semn de protest faţă de decizia Executivului de a le reduce veniturile. „Am hotăråt ca la fiecare prefectură să fie prezenţi cel puţin 400 de persoane. La proteste vor participa atåt angajaţi ai APIA, poliţişti, profesori, funcţionari publici, cåt şi angajaţi din sănătate“, a spus preşedintele Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, Sebastian Oprescu. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Sindicaliştii de la ArcelorMittal vor şomaj tehnic cu salariu integral

Reprezentanţii sindicatului Solidaritatea, de la ArcelorMittal Galaţi au ameninţat patronatul, că vor declanşa proteste, în cazul în care nu se va ajunge la un acord legat de salarii. Reprezentanţii celor patru grupări sindicale de la ArcelorMittal au reluat, ieri la prânz, discuţiile cu patronatul privind posibilitatea ca toţi cei 12.000 de angajaţi să intre în şomaj tehnic, prin rotaţie, în această perioadă urmând să fie plătiţi cu 75 la sută din salariu.

Nicio grupare sindicală nu este de acord cu această măsură, iar liderii sindicatului Solidaritatea, care are aproximativ 3.000 de membri, au anunţat că vor putea declanşa proteste dacă nu se va ajunge la un acord privind plata integrală a salariilor în perioada în care angajaţii vor fi în şomaj tehnic. "Nu suntem de acord să fim trimişi, prin rotaţie, câte 10 zile, în şomaj tehnic, cu achitarea a 75% din salariu. Cerem să-l primim integral, inclusiv sporul de vechime, aşa cum este stipulat în Contractul Colectiv de Muncă. În caz contrar, am putea recurge la mitinguri de protest, urmează să luăm în scurt timp o decizie în acest sens", a declarat, pentru Mediafax, liderul sindicatului Solidaritatea, Gheorghe Tiber.

Sindicaliştii au fost informaţi, vinerea trecută, că toţi cei 12.000 de angajaţi ai combinatului gălăţean, inclusiv membrii conducerii, vor intra în şomaj tehnic, prin rotaţie, câte 10 zile. Dorian Dumitrescu, purtătorul de cuvânt al ArcelorMittal Galaţi, preciza, într-un comunicat de presă, că măsura va fi aplicată de la 1 aprilie, "pentru a adapta activitatea companiei la condiţiile economice dificile".

"Pe piaţă s-a înregistrat o scădere dramatică a cererii, ceea ce ne-a obligat să luăm acum această hotărâre. Şomajul tehnic pe perioadă limitată este o măsură care se aplică deja în multe ţări din Europa, iar în anumite cazuri încă din luna noiembrie. Credem că angajaţii şi reprezentanţii acestora sunt conştienţi de circumstanţele dificile cu care se confruntă toate companiile, din cauza crizei care a început pe pieţele financiare", spunea purtătorul de cuvânt al ArcelorMittal Galaţi.

În primele două luni ale acestui an, angajaţii ArcelorMittal Galaţi au fost trimişi prin rotaţie, câte 10 zile, în concediu de odihnă. (ROXANA DIMACHE)

ROMÂNIA LIBERĂ

Reuniune electorala a coalitiei PSD-sindicate

Inaintea sedintei Comitetului Executiv de astazi, PSD a organizat, ieri, o intalnire cu cinci confederatii sindicale, prilej folosit pentru lansarea unei noi serii de promisiuni care lasa in ofsaid negocierile purtate de Guvern cu reprezentantii sindicali. Au fost prezenti baronii locali pesedisti, membrii conducerii partidului, ministrii social-democrati. Liderii PSD au facut declaratii populiste, de campanie electorala, sub pretextul ca ar dori sa se sfatuiasca cu sindicatele in privinta acordului cu FMI si programul anticriza ce se va discuta azi la sedinta CEx. Mircea Geoana a afirmat ca PSD nu va accepta niciodata ca in contextul crizei financiare si economice care afecteaza Romania sa fie sacrificati pensionarii si salariatii cu venituri mici. El  a spus ca sunt cateva linii rosii peste care nu se va trece in negocierile cu FMI. 

"Niciodata nu vom accepta ca pensionarii Romaniei sa fie sacrificati, nici ca salariatii cu venituri mici sa fie victimele de serviciu ale perioadei actuale", a  declarat Geoana. Liderul PSD le-a spus sindicalistilor ca "solidaritatea romanilor in fata crizei economice nu trebuie sa fie doar una de fatada, iar efortul din partea fiecarui cetatean trebuie sa fie proportional cu capacitatea sa financiara". Acesta a preluat si discursul presedintelui PNL, Calin Popescu Tariceanu, vorbind despre negocierile in genunchi fata de FMI. "Nu este acceptabil, in Romania anului 2009, ca stat membru al UE, sa fim o tara care vine si discuta in genunchi sau pe genunchi cu orice fel de partener extern este vorba", a subliniat Geoana. Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a anuntat la intalnirea PSD, si nu la Guvern, ca "suntem foarte aproape de a gasi, impreuna cu sindicatele, o solutie rezonabila". Insa acesta a amintit ca "in ultimii doi ani s-au produs excese in privinta salariilor". (COSTEL OPREA)
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Sunt elevă. Şi voi fi mămică.

10% dintre gravidele aflate în evidenţa medicilor constănţeni au mai puţin de 19 ani

Adolescenţii îşi încep viaţa sexuală de la vârste din ce în ce mai fragede. Consecinţa: sute de minore însărcinate.   

Psihologii şi medicii avertizează că adolescenţii sunt din ce în ce mai interesaţi de sexualitate. Corina avea 17 ani când a rămas însărcinată. Îndrăgostită de iubitul ei, fata  şi-a dorit din tot sufletul să păstreze copilul, în ciuda faptului că mama ei, bolnavă de cancer, o sfătuia să avorteze. A decis să păstreze sarcina, iar anul trecut a născut. „Am vrut neapărat copilul pentru că nu voiam să rămân singură pe lume“, a spus fata. 

Vor să aibă un iubit

E doar o poveste, din sute. La Constanţa, anul trecut, medicii au luat în evidenţă 52 de gravide cu vârsta sub 15 ani şi 587 de fete însărcinate cu vârsta cuprinsă între 15 şi 19 ani, adică aproximativ 10% din totalul gravidelor din judeţul Constanţa. Sunt datele oficiale din arhivele Autorităţii de Sănătate Publică. Cifre halucinante, care indică tot atâtea drame. În urmă cu doi ani, 57 de fetiţe cu vârsta sub 15 ani au adus pe lume un copil. De asemenea, 436 de tinere care aveau între 15 şi 19 ani au devenit mame. Anul trecut, aproximativ 500 de minore au născut. Psihologii şcolari îşi manifestă îngrijorarea cu privire la această problemă.

Camelia Condurache, coordonatorul Centrului Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică Constanţa, spune că fetele între 12 şi 14 ani sunt foarte nerăbdătoare să-şi facă un prieten. „Pentru ele este o dovadă de maturitate. Am avut la consiliere o elevă care se culca cu oricine îi acorda o cât de mică atenţie“, povesteşte psihologul.

Vinovaţi sunt părinţii

Specialistul spune că vinovaţi sunt părinţii. Ei cred că vor avea copii cuminţi ocolind discuţiile despre sex în ideea că, prefăcându-se că „sexul nu există“, adolescenţii nu-l vor experimenta. Camelia Condurache sfătuieşte părinţii să-şi înveţe copiii să-şi dezvolte o imagine de sine pozitivă si, mai ales, să aibă grija de educaţia lor sexuală. De aceeaşi părere este şi medicul Eduart Bălaşa. „Au venit la cabinetul meu adolescente care erau în luna a cincea, chiar a şasea de sarcină şi solicitau, cu seninătate, un avort. M-au surprins. Cred că este vorba despre proasta comunicare între şcoală şi elevi, între părinţi şi copii“, explică dr. Bălaşa, medic primar obstetrică-ginecologie. 

Unii părinţi vor să lase fetelor trecutul nepătat şi iau copiii pe numele lor. În fiecare an, la Constanţa, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului instrumentează aproximativ două cazuri de acest gen. (ALINA ENACHE)
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