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STIREA ZILEI

Medicii şcolari lucrează simultan la mai multe instituţii de învăţământ
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
(EDIŢIA DE BUCUREŞTI)

Părinţi educaţi la Primărie

Reprezentanţii Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului, din cadrul Primăriei Sectorului 3, pun în aplicare până pe 29 octombrie, programul „Şcoala pentru părinţi”.

Cursurile au ca scop educarea şi informarea părinţilor, în vederea creşterii calităţii vieţii copilului şi a familiei, şi se ţin la Centrul de zi „Licurici”. Potrivit organizatorilor, programul se realizează prin întâlniri  interactive bilunare şi evaluare prin metoda chestionarului. 

Responsabilizarea, unul din scopurile cursului

Printre primele obiective ale acestei iniţiative sunt conştientizarea şi asumarea responsabilităţilor asociate rolului de părinte, dobândirea unei înţelegeri mai profunde a caracterului unic şi a comportamentului propriului copil în diferite stadii ale dezvoltării sale. Părinţii sunt familiarizaţi şi cu principalii factori de menţinere a stării de sănătate a copilului, precum şi cu drepturile şi obligaţiile părinteşti. Programul „Şcoala pentru părinţi” încurajează socializarea părinţilor, în sensul depăşirii unor situaţii de dificultate, precum divorţul, pierderea locului de muncă, conflictele intrafamiliale sau bolile cronice. Implementarea programului este realizată de psihologi, medici, psihopedagogi şi cadre didactice, toţi voluntari.  (MIRUNA OLTEANU)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Un doctor la 2.500 de copii

Medicii şcolari lucrează simultan la mai multe instituţii de învăţământ. Există cazuri în care medicii se plimbă „cu desaga în spate” de la un cabinet la altul, în aceeaşi zi, pentru a putea face faţă numărului de elevi repartizaţi.

Cabinetele şcolilor din judeţ nu duc lipsă doar de autorizaţii sanitare, ci şi de medici. În municipiul Cluj-Napoca există doctori repartizaţi la patru sau cinci dispensare şcolare, plus grădiniţe. Conform datelor Direcţiei de Sănătate Publică Cluj, în Cluj-Napoca există 30 de medici, iar în Turda, Câmpia Turzii, Huedin, Gherla şi Dej sunt repartizaţi doar zece, în total.

Meserie pe fugă

În Cluj-Napoca există doctori care au repartizate mai multe şcoli şi grădiniţe, pentru a acoperi un număr de 2.500 de elevi, atribuiţi potrivit legii. Astfel, medicii şcolari îşi împart zilele de muncă după mai multe orare, după sistemul „azi la o şcoală, mâine la alta”. 

Lucia Ielceanu este medic şcolar de 17 ani şi crede că eşti potrivit pentru această „meserie pe fugă” doar dacă iubeşti copiii. Doctoriţa are repartizate două şcoli şi cinci grădiniţe, la care trebuie să ajungă cel puţin o dată pe săptămână. „Într-o zi merg la o şcoală, apoi la alta, trebuie acoperite şi grădiniţele. Astfel e structurată activitatea noastră”, a spus medicul. Potrivit unui ordin al Ministerului Sănătăţii Publice de acum doi ani, medicii şcolari au de consultat şi evaluat un număr de 2.500 de elevi. „Deoarece nu există nicio şcoală cu un număr atât de mare de copii, suntem repartizaţi la mai multe, pentru a acoperi numărul”, explică Ielceanu. Doctoriţa, care este şi coordonatorul medicilor şcolari din oraş, spune că se întâmplă deseori ca directorii insituţiilor de învăţământ să fie supăraţi din cauza faptului că sistemul nu le asigură în permanenţă un doctor la cabinetul şcolar.

Stăpânesc cu greu situaţia

Tulia Falache  este alt medic în această situaţie, care lucrează, concomitent, la trei colegii. „Cu cât există mai multe şcoli la care trebuie să ajungem, cu atât mai greu se stăpâneşte situaţia”, spune aceasta.

Potrivit coordonatoarei Ielceanu, medicii şcolari trebuie să asigure munca de prevenţie şi la olimpiadele şcolare. „Asigurăm mereu asistenţă medicală la olimpiade, însă fără a primi un ban în plus. La noi nu se plătesc nici ore suplimentare, nici bonusuri şi nu primim nici bonuri de masă”, a spus doctorul. Potrivit acesteia, medicii şcolari sunt cei mai dezavantajaţi în ceea ce priveşte salarizarea, deoarece nu primesc nicio sumă de bani pe lângă salariu, indiferent de orar sau orele lucrate. (RADU NEAG)

Criză de locuri în clasele I, în şcolile din Oradea

Goana după un loc pentru înscrierea boboceilor a demarat, oficial, de luni. De teamă să nu rămână cu copiii acasă, părinţii au luat cu asalt şcolile din Oradea şi din judeţ.

Deşi oficial cererile se pot depune până la toamnă, părinţii ar trebui să se grăbească să facă acest pas, pentru că Inspectoratul Şcolar Judeţean Bihor vrea să afle numărul micuţilor care vor începe şcoala în septembrie până cel târziu pe data de 1 mai. De luni, 16 martie, a început oficial primirea cererilor de înscriere a copiilor în clasa I, în toate unităţile şcolare din judeţul Bihor. În multe şcoli din Oradea nu mai există locuri disponibile pentru anul şcolar 2009/2010, încă de anul trecut. Mulţi directori de şcoli rămân nepăsători în ciuda disperării părinţilor, fiind liniştiţi că şi-au asigurat numărul necesar de elevi, alţii au trecut la suplimentarea numărului de clase, cunoscând cererea tot mai mare din ultimii ani.

Locuri ocupate

„Nu se mai fac înscrieiri la şcolile «Dacia», Generală 16, «Oltea Doamna» şi la Colegiul Naţional «Iosif Vulcan». În rest, toate şcolile din Bihor mai primesc cereri pentru clasa întâi”, spune Gheorghe Nan, inspector în cadrul IŞJ Bihor. Până în prezent, în cele două sute de şcoli din Bihor, din care 25 în Oradea, au fost înscrişi 2.000 de copii, din care peste 1.000 în municipiu. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Bihor au anunţat că îi va sancţiona pe directorii care nu au estimat corect numărul de cereri pentru clasa I şi care vor decide suplimentarea numărului de elevi sau chiar al claselor, pe ultima sută de metri. 

Părinţii sunt sfătuiţi să lase cererea de înscriere a copilului în clasa I la şcoala pe care au ales-o, indiferent de răspunsul pe care îl primesc de la secretariatele unităţilor de învăţământ. „Chiar dacă părinţilor li se spune că nu mai sunt locuri, aceştia nu trebuie să renunţe şi să plece dezamăgiţi pentru găsirea unui loc pe la toate şcolile orădene. Unităţile de învăţământ sunt obligate să primească toate cererile de înscriere pentru noul an şcolar până pe 1 mai“, spune Gheorghe Nan.  

Niciun copil nu rămâne pe dinafară

„Niciun micuţ cu vârstă de şcolarizare nu va rămâne pe dinafară, chiar dacă nu vor primi loc la şcoala pe care părinţii şi-o doresc pentru copiii lor”, a precizat Violeta Taichiş, inspector de specialitate în cadrul IŞJ Bihor. 

De asemenea, şcolile sunt obligate să afişeze numărul de clase pe care le au disponibile şi să actualizeze săptămânal situaţia înscrierilor. Pentru înscrieri în clasa întâi, părinţii trebuie să depună o cerere-tip, pe care o pot găsi la secretariatul unităţii şcolare, unde doresc să-şi înscrie copilul, o copie după certificatul de naştere, precum şi o adeverinţă de la medicul de familie, cu menţiunea „apt pentru şcoală”. 

Urmează goana pentru  un loc la grădiniţă

Şi părinţii preşcolarilor au început deja goana du¬pă un loc la grădiniţă. Cererile curg din partea părinţilor, însă directorii grădiniţelor nu pot primi aceste solicitări mai devreme de luna mai. Pentru grupele mari sau pregătitoare, majoritatea grădiniţelor orădene nu mai au locuri, prioritate la reînscriere având preşcolarii deja existenţi. La grupele mici locuri există, însă sunt limitate de lipsa de spaţiu. (IOAN DRIMBĂU)
CRONICA ROMÂNĂ
Puscas: Problema diplomelor false, obstacol in recunoasterea lor europeana 

Eventualitatea eliberarii de diplome false la unele institutii de invatamant superior ale Romaniei reprezinta un obstacol in calea recunoasterii acestora la nivel european, a declarat ieri seful Departamentului pentru Afaceri Europene (DAE), ministrul Vasile Puscas. ”In contextul in care se fac eforturi pentru recunoasterea la nivel european a diplomelor si asigurarea transparentei in ceea ce priveste calificarile si competentele in spatiul european, in scopul eliminarii obstacolelor in calea liberei circulatii a fortei de munca, aceasta situatie submineaza eforturile privind procesul de recunoastere a diplomelor la nivel european. Prin urmare, Romania trebuie sa faca dovada ca dispune de institutii capabile sa asigure calitatea si legalitatea procesului de certificare a competentelor si calificarilor obtinute in sistemul de invatamant romanesc”, a afirmat seful DAE.

Potrivit acestuia, problema aparuta constituie o provocare in privinta functionarii institutiilor care asigura calitatea si legalitatea certificarii. (REDACŢIA)
CURENTUL
Universitatea Hyperion, cercetată în scandalul diplomelor false      

Chiar dacă vor fi găsiţi deţinătorii celor aproximativ 15.000 de diplome false de absolvire a facultăţii sau de licenţă, problemele din învăţământul superior particular sunt departe de a fi înlăturate. Din păcate, în cazul acestor universităţi se poate vorbi de stat în stat. Deocamdată, Ministerul Educaţiei împreună cu poliţiştii fac eforturi pentru a depista toate persoanele implicate în scandalul diplomelor şi pentru a despica firul încâlcit al acestei afaceri. Printre universităţile pe care au pus ochii anchetatorii, şi se pare că nu fără motiv, se numără şi Universitatea Hyperion. Deocamdată, poliţiştii s-au rezumat doar la enumerarea numelui acestei instituţii particulare în afacerea diplomelor false, alături de Universitatea Ecologică din Bucureşti, de Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, de Universitatea de Vest din Timişoara. Surse autorizate au declarat că, ieri, o echipă de la Ministerul Educaţiei s-a deplasat la Universitatea Hyperion pentru a mai descâlci iţele afacerii diplomelor false. Tot referitor la această afacere, în rândul anchetatorilor şi al responsabililor din Ministerul Educaţiei mai era vehiculat şi numele unei universităţi din Iaşi. Numai că, aici, verificările vor dura mai mult, căci nu este vorba de o universitate, ci... de două. Din cauza unui scandal între două personaje, s-a ajuns în situaţia în care o instituţie de învăţământ superior are doi rectori: Doru Tompea pentru Universitatea „Petre Andrei“ din Iaşi şi Niculae Niculescu pentru Universitatea „Petre Andrei“ Iaşi. Probabil, plecaţi la Iaşi în căutarea eventualelor diplome false, anchetatorii şi responsabilii Ministerului Educaţiei vor limpezi apele şi în acest sens. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL
Educatia, «reformata» prin falsuri si plagiate

In ultimii ani, in sistemul educational din Romania, scandalurile privind fraudarea examenelor sau obtinerea ilegala de diplome si titluri universitare s-au tinut lant. La sfarsitul anului trecut, autoritatile au descoperit diplome de licenta false, eliberate de patru universitati unor italieni, într-o perioada în care nu se aflau în România, ci profesau ca tehnicieni dentari în Peninsula. În urma verificarilor s-a constatat ca studentii italieni au intrat în examenul de licenta fara sa sustina o serie de examene, iar o parte nu aveau nici diplomele de bacalaureat. Documentele de licenta au fost eliberate de Universitatea “Titu Maiorescu” din Bucuresti si de institutiile de invatamant superior din Constanta, Oradea si Arad.  Un alt caz care a zguduit educatia tot anul trecut a fost cel al elevilor la liceul particular “Georgiana” din Oradea care au sustinut examenul de bacalaureat, desi nu îsi terminasera studiile. La momentul respectiv, Inspectoratul Scolar Judetean Bihor a sesizat Parchetul si a acuzat conducerea liceului de fals în acte. Un alt caz rasunator a fost cel legat de fostul ministru al sanatatii Mircea Beuran. Medic si profesor universitar, Beuran a fost acuzat de plagiat în anul 2003, dupa ce s-a aflat ca una dintre lucrarile sale “Ghidul medicului de garda” era, de fapt, o traducere dupa un ghid medical international. În urma unei anchete a Colegiului Medicilor, Beuran si-a pierdut atât functia de profesor universitar, cât si pe cea de ministru. În urma unui proces, în 2005, Beuran si-a câstigat dreptul de a se întoarce la catedra. In martie anul acesta, politia a descoperit 15.000 de dosare false, depuse la patru institutii de invatamant superior de stat si particulare pentru inscrierea la examenul de licenta. Mai multi analisti atrag atentia ca diplomele universitare romanesti risca sa nu mai fie recunoscute de statele membre UE in cazul in care nu va fi eliminata coruptia din sistem. (alexandru calmâcu)
GÂNDUL
Trend şcolile bucureştene o aplică

After-school-ul – soluţie pentru părinţi cu program încărcat

Principalele piedici pentru extinderea programului after-school: lipsa cadrului legal şi criza de spaţii

Întrucât avizele sanitare pentru cantine se obţin foarte greu, inspectoratele merg pe varianta contractelor cu firmele de catering

Elevii îşi fac temele sub supravegherea profesorilor 

Locul de muncă din ce în ce mai solicitant pentru părinţi şi statul peste program la serviciu impune şcolilor să se adapteze, astfel încât elevii să rămână în unităţile de învăţământ şi după orele de curs. Programul „after-school” sau „şcoala de după şcoală”, pe care Ministerul Educaţiei intenţionează să-l extindă, începând cu anul viitor ridică însă numeroase probleme, de la lipsa unui cadru legal, până la criza de spaţii destinate activităţilor extraşcolare. 40 de copii din cei 500 care învaţă la Şcoala generală numărul 24, din Bucureşti, sunt unii dintre puţinii beneficiari ai respectivului program. Pentru un tarif de 12 lei pe zi, plătit de părinţi, fiecare elev are asigurată o masă caldă la prânz după care, într-o sală special amenajată, îşi face temele ajutat de un pedagog şi se joacă până după-amiază, când părinţii îl iau acasă. În timp ce fetiţele de clasa întâi colorează, băieţii de clasa a II-a rezolvă rebusuri. 

„Flăcău... Băiat!, exclamă Rareş din clasa a II-a C, în timp ce stă aplecat rozând radiera din capătul creionului, recunoscând că „nu e chiar simplu, dar primesc ajutor”. Într-una din bănci, colega sa, pe nume Bujor, îşi citeşte caietul de teme: „Aici am transcris poezia «Primăvara», de Vasile Alecsandri. Are patru strofe. Dacă vreţi, v-o spun pe de rost! Aici am o compunere, pe care am făcut-o după câteva întrebări la care a trebuit să răspund”. Pedagogul Didina Radu, care e mai îndrăgită de cei mici decât învăţătorul, întrucât „nu le dă note”, trece pe la fiecare în parte asigurându-se că elevii nu rămân cu nedumeriri. ”Doamnă, nu înţeleg! Spune aici că lănţişorul Anei e mai lung decât cel al Sabinei, dar mai scurt decât cel al lui Robert. Deci, cel mov e mai scurt?”, o întreabă o fetiţă, care în urma lămuririlor primite exclamă fericită: „Gata, am terminat!”.

Jumătate dintre şcolile bucureştene pregătesc elevii după program

Mariana Mălureanu, directorul şcolii numărul 24, spune că sistemul de semiinternat este la mare căutare, dar că e greu să-l extindă pentru mai mulţi copii: „Problema este că nu avem foarte mult spaţiu. Am solicitat Primăriei Sectorului 2  să ne ajute să facem o altă clădire  pe terenul de care dispunem, iar acum aşteptăm. Acest sistem are mare căutare pentru că mulţi părinţi stau până seara târziu la serviciu şi nu au cu cine să lase copilul. Ei sunt mulţumiţi că îi ştiu în siguranţă, iar noi suntem mulţumiţi că elevii sunt pregătiţi pentru a doua zi”. Din cele 31 de şcoli generale din sectorul 2 al Capitalei, mai mult de jumătate oferă elevilor pregătire după terminarea orelor. 

Conform inspectorului pentru management educaţional, Mihaela Ciho, numărul acestora ar fi fost mai mare dacă programul de reabilitare derulat prin Banca Europeană de Investiţii (BEI), începând cu anul 2003, ar fi decurs fără probleme: „Avem şase centre de zi în şcolile în care învaţă elevi ai căror părinţi au dificultăţi materiale. Primăria asigură în acest caz o masă caldă la prânz şi o gustare la ora 16.00. Pe lângă acestea, alte 13 şcoli au program prelungit. În aceste unităţi, inspectoratul plăteşte doar pedagogul care e normat la 60 de copii. Din păcate, multe dintre şcolile cuprinse în programul BEI au corpuri de clădire în care nici acum nu se poate intra”. 

La nivelul Capitalei, din totalul de 180 de şcoli generale, 85 au program prelungit, însă sistemul ar putea fi extins şi în cadrul altor 45 de unităţi de învăţământ, unde elevii învaţă într-un singur schimb. „Este foarte greu să obţii aviz sanitar pentru cantine, aşa că se merge pe contracte cu firme de catering autorizate. În sectorul 4, Primăria a făcut un apel către marile lanţuri de magazine să facă sponsorizări. Problema e că încă nu avem un cadru juridic foarte clar şi nu vrem să virăm şcolile spre afaceri”, ne-a spus reprezentantul ISMB, Marian Banu. (R.F.)

Studiu între două şi şase ore pe zi

Jumătate dintre elevii de şcoală primară sunt lăsaţi acasă nesupravegheaţi

Două treimi dintre părinţi vor să-şi dea copiii la şcoli cu program prelungit

Jumătate dintre elevii de şcoală primară stau singuri acasă, după ce termină programul de studiu. 49% dintre aceştia nu sunt supravegheaţi timp de două ore în fiecare zi, 48%, între patru şi şase ore, iar 3% stau singuri, zilnic, mai mult de şase ore.  În majoritatea cazurilor, copiii îşi fac temele fie cu ajutorul părinţior, fie folosindu-se doar de propriile lor cunoştinţe, timpul alocat pregătirii lecţiilor fiind în majoritatea cazurilor de două ore (59%), respectiv patru ore (38%), mai mult de patru ore pe zi petrecând cu caietul în faţă doar 3% dintre elevi. În urma unui studiu realizat de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, pe un eşantion de 730 de părinţi din 21 de şcoli din sectorul 4 al Capitalei, reiese faptul că programul after-school nu numai că ar diminua timpul de pregătire al lecţiilor, dar ar echilibra şi raportul activitate-odihnă-joacă din viaţa celor mici. 

Două treimi dintre părinţii chestionaţi doresc participarea copiilor la programul prelungit oferit de şcoli, cei 35% care s-au pronunţat împotriva unui astfel de demers motivând că elevul are cu cine să stea acasă, că doresc să le organizeze singuri programul sau că un copil lăsat singur devine automat mai responsabil. Marea majoritate a celor care se pronunţă în favoarea programelor gen after-school preferă prelungirea orarului şcolar zilnic şi numai 9% ar dori revenirea copilului în şcoală în intervarul orar 16-19. Mai mult, trei sferturi dintre părinţi sunt dispuşi chiar să contribuie material pentru un astfel de program prelungit, cu sume cuprinse între 10 şi 100 de lei. Cât priveşte activitatea copiilor în cadrul unor astfel de programe, 77% dintre părinţi vor ca elevii să-şi pregătească lecţiile, 56% preferă activităţile extraşcolare şi 30% indică sportul. (R.F.)

ZIUA 
Cenusaresele Educatiei

-- Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER, sustine ca reducerea orelor obligatorii de sport si eliminarea orei de dirigentie in licee sunt pierderi imense in educatia elevilor. 

"In Ordinul Ministrului Educatiei, emis pe 2 martie a.c., se precizeaza, la art. 11, urma­toarele: "(1) Pentru constituirea si pregati­rea formatiilor sportive si/ sau artistice - reprezentative ale scolilor, participante la competitiile interscolare - se poate aloca, in afara orarului zilnic, in functie de resursele materiale si umane ale unitatii de invatamant, un numar de 2 ore pe saptamana, pentru formatia sportiva, pe scoala. Aceste ore intra in norma didactica a profesorului si se inregistreaza in condica. (2) Numarul formatiilor sportive si/ sau artistice ale scolii, precum si criteriile de constituire a acestora se aproba de catre Consiliul de Administratie al unitatii de invatamant, la propunerea catedrelor de specialitate". Acestea sunt cele doua ore la care se refera ministrul Ecaterina Andronescu. S-a scos complet ora de dirigen­tie, (consiliere si orientare) ora in care dirigintii adevarati faceau educatie, adica partea la fel de importanta ca aceea de instruire. "In afara de consiliere si orientare scolara si profesionala - la care suntem extrem de deficitari, dovada fiind alegerea gresita a traseului educational pentru multi elevi -, la dirigentie dezbateam teme importante pentru comportamentul social: raporturi interumane, sentimente, solidaritate, prelucrarea informatiei, educatie pentru mediu etc. Acum, fara ora speciala trecuta in orar, putini le vor mai face", ne-a precizat profesorul Vlaston. (Magda SEVERIN)
ZIUA  DE IAŞI

Codul lui Işan bagă zâzanie între femeile de serviciu

Femeile de serviciu care vor să se angajeze la Universitatea Alexandru Ioan Cuza trebuie să treacă în premieră pe ţară prin teste de etică, pe lângă probele la şters geamuri şi măturat. 

În anunţul  postat pe site-ul UAIC se precizează la postul de îngrijitor că la dosar trebuie depusă  “cererea de participare la concurs adresată domnului Rector al Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi,  însoţită de declaraţia pe propria răspundere, conform Codului de etică al Universităţii, respectiv, dacă, solicitantul are/nu are, soţ/soţie sau rude şi afini, până la gradul IV inclusiv, care sunt salariaţi ai Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi”.  “Să se aplice la profesori codul, nu la noi. Am un salariu foarte mic, de 6 milioane şi ceva. La noi nu se aranjează posturile”, ne-a spus o femeie de serviciu. În schimb, liderii de sindicat nu sunt de aceeşi părere. “Codul de etică se referă la tot personalul din universitate, inclusiv la îngrijitori. Dacă am analiza situaţia de la personalul nedidactic, am constata că sunt familii întregi, mai multe decât la cadrele didactice”, a spus Constantin Amihăesei, preşedintele  Federaţiei Alma Mater. Universitatea din Copou a mai scos la concurs patru posturi de paznici, o condiţie eliminatorie pentru  înscrire fiind pe lângă absolvirea a opt clase şi respectarea codului lui Işan, tot printr-o declaraţie scrisă. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicalişti de la Alro vor ca statul să preia o parte din producţia societăţii la rezerva de stat

Liderul Sindicatului "Aluministul" de la Alro Slatina, Constantin Popescu, a declarat că le-a cerut astăzi politicienilor din judeţ, la să facă lobby pentru ca statul să preia o parte din producţia societăţii la rezerva de stat, obligând în schimb patronatul să păstreze locurile de muncă, transmite NewsIn. "Alro trece prin moment dificil şi avem cu toţii obligaţia de a căuta soluţii pentru păstrarea locurilor de muncă. Le-am cerut politicienilor locali, în discuţiile avute, să facă lobby pentru ca statul să preia o parte din producţia societăţii la un preţ corect, cu obligarea patronatului să păstreze locurile de muncă şi capacităţile de producţie. Din calculele mele, este nevoie ca statul să cumpere cca 30.000 de tone de aluminiu, la un preţ de 1.800 dolari/tonă", a spus Popescu.

Liderul sindical a precizat că a discutat această propunere cu colegii de sindicat şi cu unii membri ai Consiliului de Administraţie. "Această propunere am discutat-o cu colegii de sindicat şi cu o pare dintre membrii Consiliului de Administraţie. Calculele vor fi aşternute pe hârtie, sub forma unui plan de revigorare a situaţiei societăţii, pe care îl vom înainta patronatului”, a afirmat liderul sindicatului "Aluministul". Acesta a susţinut că a solicitat sprijin politicienilor din cele două partide aflate la guvernare pentru ca statul să acorde un sprijin societăţii sub forma achiziţionarii de aluminiu pentru rezerva de stat. Potrivit lui Popescu, parlamentarii de Olt, dar şi liderii locali ai PSD şi PDL, ar fi promis că vor sprijini societatea daca patronatul va solicita oficial acest lucru. Liderul sindicatului ,,Aluministul” a susţinut că, deocamdată, patronatul societăţii Alro nu a făcut niciun fel de solicitare pentru a primi sprijin, dar că acest lucru s-ar putea întâmpla în perioada următoare, după o stabilizare a preţului aluminiului, care să permită întocmirea unui plan economic viabil.

Alro Slatina produce anual cca 205.000 tone de aluminiu de cea mai pură calitate -99%. (NEWSIN)

GÂNDUL
NEMULŢUMIRI

Franţa, paralizată de grevele din sectorul public şi privat

Franţa a intrat, de ieri, din nou în grevă. Atât angajaţii din sectorul public, cât şi cei din sectorul privat au paralizat activitatea în Hexagon, în cea de-a doua mare grevă împotriva politicilor sociale aplicate de preşedintele Nicolas Sarkozy, după cea din 29 ianuarie. Sindicaliştii spun că vor reuşi să scoată în stradă peste 3 milioane de funcţionari,  profesori, angajaţi din domeniul transporturilor, medici, asistente care să protesteze împreună cu angajaţi din sistemul bancar, din supermarketuri etc. Ei îl acuză pe Sarkozy că nu doreşte să protejeze muncitorii de criza economică şi că, din contră, le face viaţa mai grea prin reducerea cheltuielilor de asigurări sociale. Mai mult, tot liderul de la Elysée ar fi vinovat şi pentru creşterea alarmantă a şomajului, notează The Guardian. Mişcarea are sprijinul a trei sferturi dintre francezi, potrivit sondajelor de opinie. 

Protestele, mai violente pe zi ce trece

 De cealaltă parte, autorităţile par să fie incapabile să împiedice nemulţumirile să se transforme în violenţe – chiar săptămâna trecută, muncitorii de la fabrica Sony l-au luat ostatic pe directorul executiv pentru Franţa al companiei, pentru a-l convinge să nu înceapă concedierile. Marţi de dimineaţă, au apărut şi problemele create de studenţi, care s-au baricadat în universităţi şi au avut ciocniri violente cu poliţia. Culmea este că Franţa, care are un sistem financiar mai rigid şi un sector privat mai slab dezvoltat decât cel de stat, nu a fost lovită la fel de dur ca Spania, Marea Britanie ori Irlanda. Însă puternicele sindicate franceze doresc ca statul să mărească salariul minim garantat şi să le ofere “garanţii” că nu îşi vor pierde slujbele. 

Sarkozy a aprobat deja câteva reduceri de taxe şi măriri de beneficii sociale pentru familiile sărace. Sindicatele spun însă că nu este de ajuns, iar liderul francez nu mai pare dispus să facă şi alte compromisuri. El a explicat că nu va mai ceda în faţa sindicatelor şi că se va concentra pe cheltuieli cu investiţiile din domeniul public şi privat. Sarkozy a reuşit însă să nemulţumească trei sferturi dintre francezi, după ce a  refuzat să crească taxele pentru cei bogaţi pentru a mări veniturile statului. “Nu am fost ales pentru a creşte taxele”, a explicat “Sarko”. 

„Incultura” lui Sarkozy, speculată de grevişti

După ce Nicolas Sarkozy a declarat recent că este nemulţumit că toţi elevii şi studenţii sunt obligaţi să citească nuvela “Prinţesa de Cle`   ves” , scrisă de Madame de La Fayette (la fel cum el însuşi a fost “terorizat” în tinereţe), vânzările la această carte au atins cote greu de imaginat. 

“Numai un sadic sau un idiot ar putea include întrebări despre Prinţesa de Cle`   ves într-un examen pentru oameni care doresc să devină funcţionari publici”, a izbucnit Sarkozy, zilele trecute. Dezgustul preşedintelui s-a întors însă împotriva lui. Mulţi grevişti vin cu cartea la protest, citesc din ea, stau cu pancarte pe care scrie “Citesc Prinţesa de Cle`   ves”. (E.F.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Un profesor de religie a fost arestat preventiv pentru furt

Un profesor de religie de la Liceul Agricol din Alexandria a fost arestat preventiv pentru furt calificat, a declarat, vineri, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Poliţie (IPJ) Tleorman, subcomisar Adrian Ilicea, transmite NewsIn.

Un profesor de religie de la Liceul Agricol din Alexandria este cercetat în stare de arest pentru furt calificat. Instanţa a emis pe numele acestuia un mandat de arestare preventivă pentru 29 de zile, a declarat, vineri, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Poliţie  (IPJ) Tleorman, subcomisar Adrian Ilicea, transmite NewsIn.

Potrivit lui Ilicea, în vara anului 2008, profesorul Felix Răboj a mai fost cercetat şi pentru fals de monedă. De asemenea, pe numele acestuia, a mai fost depusă, de curând, la Poliţia Alexandria, o sesizare pentru “lipsire de libertate în mod ilegal şi pentru viol”, depusă de o elevă a liceului la care predă profesorul de religie. “Există la Poliţia Alexandria o sesizare în acest sens, pe numele persoanei respective. Urmează să se efectueze cercetări şi sub acest aspect”, a precizat Ilicea.

Furtul skyjet-ului pentru care este cercetat în prezent profesorul de religie a fost comis la sfârşitul anului 2008. Un cetăţean din municipiul Alexandria a sesizat poliţiştilor, la momentul respectiv, faptul că, din parcarea din spatele blocului, i-a fost sustras un skyjet, aflat pe o remorcă specială. Poliţiştii au stabilit un cerc de suspecţi, iar, conform purtătorului de cuvânt al IPJ Teleorman, în data de 18 martie, în baza autorizaţiilor emise de judecător, au fost efectuate percheziţii domiciliare atât în municipiul Alexandria, cât şi în comuna Conţeşti, la locuinţele suspecţilor. Skyjet-ul şi remorca au fost găsite la domiciliul lui Felix Răboj, de 30 ani din Alexandria. "Faptul că acel obiect furat a fost găsit la domiciliul lui denotă o implicare directă în infracţiunea de furt calificat pentru care a fost reţinut”, a declarat purtătorul de cuvânt al poliţiei judeţene.

Poliţiştii au stabilit că suspecţi de comiterea furtului sunt, pe lângă profesorul de religie, un tânăr de 20 ani din comuna Conţeşti, un altul de 23 ani din comuna Măgura şi un altul, în vârstă de 20 ani, din municipiul Alexandria. Cele patru persoane au fost reţinute în arestul I.P.J. Teleorman, iar joi au fost prezentate instanţei, care a decis arestarea lor preventivă pentru 29 de zile. (NEWSIN)

CURENTUL
Extinderea ajutorului de şomaj şi scutire la CAS      

Perioada de acordare a indemnizaţiei de şomaj va fi extinsă cu trei luni, iar angajatorul şi salariaţii vor fi scutiţi de la plata contribuţiilor de asigurări sociale, pe durata întreruperii temporare a activităţii, pentru un interval de trei luni. Potrivit deciziei Guvernului, „prelungirea cu trei luni a perioadei de acordare a indemnizaţiei de şomaj este valabilă pentru persoanele ale căror raporturi de muncă sau de serviciu încetează după intrarea în vigoare a ordonanţei de urgenţă, dar nu mai târziu de 31 decembrie 2009. Pentru şomerii care beneficiază deja de indemnizaţie de şomaj, perioada de acordare se prelungeşte cu trei luni de la data până la care a fost stabilit dreptul respectiv“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
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