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STIREA ZILEI

Profesorii ameninţă că vor relua protestele dacă guvernul va aplica şi în învăţământ măsurile anticriză ce prevăd o creştere de doar 5 procente a salariilor din domeniul bugetar.

ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Primul tur de negociere a contractului de muncă al profesorilor

După o primă întrevedere cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei, sindicaliştii din învăţământ au primit din partea Ecaterinei Andronescu promisiunea de 6% din PIB pentru învăţământ.

Condiţiile de muncă, mişcarea personalului didactic sau protecţia cadrelor didactice trebuie clarificate în maximum 60 de zile, pentru ca noul Contract Colectiv de Muncă să fie semnat. “Ceea ce există deja în legislaţie nu poate face obiectul negocierii Contractului Colectiv de Muncă. Noi, ca bugetari, nu putem să discutăm despre salarii, concedii sau mişcari de protest”, precizează Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Echipele de negocieri din partea ministerului şi sindicatelor vor putea stabili, de exemplu, “regimul de căldură minimă care să existe într-o şcoală”, spune şeful FSLI.

La sfârşitul întâlnirii a participat şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Publicitate

Curioşi de zvonurile care au apărut în presă cu privire la procentul din PIB care va fi acordat educaţiei, sindicaliştii au cerut lămuriri. “Am avut o scurtă discuţie cu doamna ministru, care ne-a spus clar că ea nu ştie de alt indice decât de cel de 6% din PIB şi că majorările salariale sunt prinse în proiectul de buget”, spune Aurel Cornea. Iuliana Gatej
Studenţii străini vor fi prinşi într-un catalog unic

Toţi studenţii străini vor fi înmatriculaţi într-un Registru naţional unic pentru a exista o evidenţă a lor, astfel încât să nu mai fie eliberate diplome peste noapte.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a luat primele măsuri în urma scandalului “diplomelor false” primite de străinii care au studiat la universităţile de medicină şi farmacie din România. Ea crede că profesorii şi cei din conducerile universităţilor care vor fi găsiţi vinovaţi trebuie să plece din învăţământ. “Este necesară pedepsirea severă a celor găsiţi vinovaţi, în urma anchetelor specifice desfăşurate de organele de specialitate, prin excluderea din învăţământ", a afirmat Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei.

La întâlnirea cu rectorii din Asociaţia Universităţilor de Medicină şi Farmacie din România, ministrul Educaţiei a decis ca înmatricularea studenţilor să se facă numai după echivalarea diplomelor de studii şi înregistrarea lor într-un Registru naţional unic. 
Printre neregulile semnalate de Corpul de control al ministrului Educaţiei s-a numărat înscrierea studenţilor străini fără echivalarea diplomelor de studii obţinute anterior de către Consiliul Naţional pentru Recunoaşterea şi Echivalarea Diplomelor Universitare, abateri de la înregistrarea şi examinarea studenţilor. La întâlnirea cu ministrul Educaţiei au participat rectorii universităţilor de medicină din Bucureşti, Cluj, Craiova, Târgu-Mureş, Iaşi şi Timişoara. Iuliana Gatej
CURENTUL

Nealocarea a 6% din PIB pentru Educaţie îi va băga pe profesori în... vacanţă      

Cadrele didactice pun piciorul în prag: "Cerem alocarea pentru Educaţie a 6% din PIB şi majorarea salariilor cu 50% aşa cum prevede legea. În caz contrar, o să intrăm în vacanţă, adică vom declanşa grevă generală". Liderii sindicali din învăţământul preuniversitar şi universitar s-au întâlnit, ieri, cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Aceasta le-a spus că în proiectul de buget pe care l-a transmis la Ministerul Finanţelor a solicitat pentru domeniul pe care îl coordonează 6% din PIB. Reprezentanţii cadrelor didactice au declarat că "dacă Guvernul va aloca Educaţiei 6% din PIB aşa cum prevede, de altfel, şi legea, vor exista bani pentru majorări salariale de 50% atât pentru cadrele din preuniversitar, cât şi cele din universitar". La rândul său, Ecaterina Andronescu a precizat că majorarea cu 50% a salariilor pentru profesorii universitari i se pare "exagerată". La ieşirea de la discuţii, preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu a afirmat că "dacă primim 6% din PIB, salariile se vor mări. Ministerul Educaţiei susţine majorarea salariilor". Totodată, Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale a atenţionat guvernanţii asupra faptului că "greva poate începe în orice moment, dacă nu se dau 6% din PIB". La rândul său, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, a declarat că "sindicaliştii aşteaptă ca proiectul de buget să devină lege, apoi, în funcţie de acesta, vor hotărî dacă reiau protestele". În acelaşi timp, vicepreşedintele Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, a ţinut să precizeze că "zvonurile vehiculate în ultima vreme potrivit cărora bugetul Educaţiei în 2009 va fi de numai 4% nu au fost confirmate de ministrul Ecaterina Andronescu. Ministerul Educaţiei a cerut imperativ 6% din PIB pentru învăţământ. Pe de altă parte, potrivit planului anticriză, care de altfel va fi negociat cu liderii tuturor confederaţiilor sindicale, "pentru acest an sunt prevăzute creşteri salariale la bugetari de maximum 5%, iar din octombrie ar mai putea avea loc o majorare în funcţie de productivitatea muncii". În aceste condiţii, Hadăr a afirmat că nu crede că se face referire la profesori: "În cazul cadrelor didactice există o lege care trebuie respectată şi care spune că salariile vor fi majorate cu 50%". Pe de altă parte, negocierile privind Contractul colectiv de muncă pe acest an pentru cadrele didactice vor începe săptămâna viitoare. de Gabriela Vlasceanu     

Unităţile şcolare bucureştene au nevoie de camere de supraveghere      

Mai puţin de jumătate dintre unităţile şcolare din Capitală au sisteme video de supraveghere: "Din cele 299 de şcoli şi licee bucureştene numai 28 au asemenea sisteme conectate la un dispecerat de intervenţie al unei societăţi de pază. Alte 83 de unităţi şcolare sunt dotate cu sistem video cu circuit închis". Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti susţine, pe baza datelor primite de la Poliţia Capitalei, că "în şcolile şi liceele unde există sisteme video de supraveghere, numărul incidentelor este foarte mic". Dintre cele 299 de unităţi de învăţământ preuniversitar din Bucureşti, "275 au pază proprie, iar 202 dintre acestea au şi din partea unor societăţi de pază şi protecţie". Dar şi aşa, aceste unităţi preuniversitare au nevoie de camere de supraveghere. Gabriela Vlasceanu
Universitarii vor să se pensioneze la peste 65 de ani      

Rectorul Universităţii "Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca, Andrei Marga, ca de altfel şi alţi profesori universitari, susţine că limita de vârstă la care cadrele didactice din învăţământul superior ar trebui să se pensioneze ar fi bine să depăşească 65 de ani. Potrivit lui Andrei Marga, universitatea pe care o conduce se confruntă cu un deficit de cadre didactice: "În primul semestru al anului academic 2008-2009, la instituţia noastră s-au scos la concurs 291 de posturi didactice, dintre care sunt acum, în ianuarie, concurate 184 posturi, iar celelalte 107 vor fi concurate în martie-aprilie". Pe de altă parte, fostul ministru al Educaţiei, rectorul Andrei Marga, este de părere că "stoparea reformelor din învăţământ în ţara noastră a dus la scăderea calificării profesionale".  

Semnalul lui Băsescu : "Majorările salariale pot însemna dezastru"      

Preşedintele Traian Băsescu, prezent la ceremonia de învestire în funcţie a noului ministru de Interne Liviu Dragnea, a trimis două mesaje politice către coaliţia de guvernare PSD-PD-L, referitoare la acţiunile lor politice şi la situaţia economică.

Primul dintre acestea s-a referit la scandalurile interne ale celor două partide, care "nu trebuie să afecteze actul de guvernare", a declarat Băsescu, care a dat asigurări că nici el nu va da curs vreunei acţiuni care să afecteze Executivul.

Traian Băsescu a mai tras şi un semnal de alarmă în legătură cu deficitele economice ale României, care pot arunca ţara "în dezastru".

"Prognoza Comisiei Europene, că vom avea într-adevăr un deficit bugetar de 7.5%, este corectă dacă toate legile adoptate în 2008 se vor aplica", a spus şeful statului, care a dat de înţeles că realizarea tuturor majorărilor de salarii şi pensii votate vor afecta grav economia României. Lucian Lumezeanu     

EVENIMENTUL ZILEI
Grădiniţă plină ochi, caut educatoare  

Edilii au planuri de construire de noi clase, însă sistemul educaţional nu poate ţine pasul: tot mai multe cadre didactice renunţă la meserie.

Grădiniţele bucureştene sunt înţesate de copii, dar sărace în educatoare. În aproape toate sectoarele Capitalei există un deficit de educatoare, iar acolo unde numărul lor este aproape suficient, planurile de construcţie de noi grădiniţe ale edililor se cramponează de lipsa de personal. 

În toamna anului trecut, Inspectoratul Şcolar al Capitalei a aprobat su plimentarea locurilor din grădiniţe cu încă 540, rezolvând astfel, parţial, problema ce rerilor venite din partea părinţilor. În urma examenului de titularizare de anul trecut, din cele 750 de locuri scoase la titularizare au fost ocupate numai 200. Celelalte le-au revenit educatoarelor pensionare sau celor cu normă dublă. 

Numărul mare de copii şi cel mic de edu ca toare au dus la supraaglomerarea grupelor din majoritatea grădiniţelor. La o grădiniţă din sectorul 5, educatoarele nu pot avea singure grijă de cei peste 25 de copii, părinţii plătind şi o îngrijitoare pentru a sta la clasă. „Lunar, fiecare părinte achită o taxă de 25 de lei, salariul în grijitoarei ajungând astfel să fie mai mare decât al educatoarei“, povesteşte un părinte. 

Pasiunea ta şi banii altora

Educatoarele tinere folosesc grădiniţa drept o rampă de lansare şi lasă locul celor în drept legal să-l părăsească: pensionarelor care rămân „în slujba copilului“ de dragul meseriei sau de frica singurătăţii. 

Dacă întrebi o educatoare cu experienţă de ce a rămas ani buni „a doua mamă“, va răspunde inevitabil: „Pentru că iubesc copiii“. Mihaela Todor este edu catoare de 34 de ani şi nu are un alt răspuns. „De la asta porneşte totul, de la dra gostea pentru copil. La mine nu se pune problema că am rezistat în sistem, pur şi simplu nu m-am văzut făcând altceva“, spune Todor. 

Pe lângă pasiune, o educatoare mai are nevoie de o familie care să o sprijine; şi nu doar moral, pentru că meseria de edu ca tor nu a fost niciodată una bănoasă. „Nu cred că poţi face meseria asta dacă ai probleme în familie, dacă eşti divorţat, nu-ţi ajung banii sau ai tot soiul de necazuri. Le faci rău copiilor!“, spune femeia. 

Cu satisfacţii, educatoarea ar putea umple zile la rând vorbind. Regrete nu are. Mai puţin unul: „Că nu am scris o carte despre perlele copiilor de 3, 4 sau 5 ani. Sunt absolut delicioase“, spune femeia, aducându-şi aminte, la repezeală, cum încerca să-l înveţe pe Ştefănuţ o poezie despre săniuş şi cum la versul „Ai o sănioară?“, acesta răspundea învariabil „Da!“. Satisfacţie şi mai mare este atunci când, la întrunirile dintre educatori şi învăţători, cineva întreabă cine este Mihaela Todor şi apoi o felicită pentru cunoştinţele pe care le au preşcolarii ei. 

Educatoare la 73 de ani

Despre frumuseţea meseriei povesteşte şi Elena Constantin care, la 73 de ani, petrece zilnic câte cinci ore cu grupa mică şi cea mijlocie a Grădiniţei nr. 170. Este educator calificat suplinitor, pentru că „educatoarele tinere şi calificate nu stau pe salariu mic, şi atunci rămân ciurucurile, fete care nu au făcut decât un liceu pedagogic, prin cine ştie ce comună, şi care rămân pentru că nu au altă sursă de venit“, spune Constantin. 

Migraţia tinerelor spre ţări străine sau alte meserii este confirmată şi de Conona Petrescu, inspector şcolar în sec torul 6. „Salariile sunt foarte mici, iar stresul este enorm. După cinci ore, având grijă de un număr dublu de copii decât este prevăzut de lege, nu mai eşti bun de nimic. Şi totul pentru 6,5 milioane de lei pe lună“, explică inspectorul. 

CRIZĂ 

Pensionarele educă tânăra generaţie în toate sectoarele

În teren, cea mai gravă situaţie este în sectorul 2, unde funcţionează un număr de 40 de grădiniţe, la care sunt angajate 594 de educatoare. Dintre acestea, 18 sunt pensionare şi 95 sunt titulare care cumulează câte două norme. Anul acesta vor fi date în folosinţă încă şapte unităţi noi de învăţământ preşcolar, pentru care vor mai trebui angajate 53 de educatoare. În sectorul 3 există 25 de grădiniţe cu 289 de educatoare. 85 de posturi sunt libere, iar două grădiniţe urmează să fie deschise şi va fi nevoie de încă 84 de educatoare. Sectorul 6 are, în cele 28 de grădiniţe, 120 de educatoare, dintre care 30 sunt pensionare. Sectorul 1 spune că cele 450 de cadre didactice sunt suficiente în cele 28 de grădiniţe. Edilii au în plan, însă, extinderea a 18 grădiniţe, pentru a obţine un număr de 1.980 de locuri. „Vom face toate demersurile pentru ca, în momentul finalizării investiţiilor aflate în plan, să avem personalul asigurat“, spun reprezentanţii instituţiei conduse de Chiliman. Aproape la fel de bine, cel puţin la nivel declarativ, stă şi sectorul 4, care are 26 de grădiniţe şi un număr de 403 educatoare. Deficit de personal nu există decât la două grădiniţe. Raluca Curteanu

Concursuri pentru elevi pe banii părinţilor  

Competiţiile şcolare cu taxă s-au înmulţit, tolerate de profesori şi susţinute pecuniar de familiile copiilor. 

Concursurile şcolare s-au înmulţit în ultimii ani precum ciupercile după ploaie. Cauza nu o reprezintă spiritul competitiv al elevilor, ci, mai degrabă, alergătura profesorilor după bonificaţii menite să le îngreuneze salariul. Totul având drept materie primă creierele din primii ani de şcoală şi darea de mână a părinţilor. 

Deşi învăţământul în România e gratuit, participarea la cele mai multe concursuri nu scade sub taxa de 10 lei, bani pe care copiii îi achită fără a primi vreo chitanţă. Mai mult, în schimbul participării, micuţii nu primesc mai mult de o diplomă, în cazul ocupării unui loc pe podium. 

Plată şi pentru absenţi 

Metoda de organizare a unui concurs este descrisă ca o maşinărie de făcut bani, pe didactic.ro, locul virtual de întâlnire a cadrelor didactice din ţară. „Nişte băieţi isteţi pun de o fundaţie, încheie un acord de parteneriat cu Ministerul Educaţiei şi apoi organizează concursul. Pentru aceasta, în Comitetul de organizare, e musai să fie cooptat şi un inspector de specialitate. Se porneşte maşinăria: se trimit anunţuri în toate şcolile, educatorii şi profesorii se transformă în agenţi comerciali. Profesorul adună banii de la copii şi-i predă fundaţiei, fără să i se elibereze vreo chitanţă. Taxa îşi urmează drumul ei firesc şi se redistribuie. Oare cui?“. 

Scenariul e confirmat şi de Nadia Ciochină, o învăţătoare din Piteşti. Aceasta povesteşte cum, pentru Concursul Naţional „Evaluare în Educaţie“, a adunat de la elevii doritori, din clasa a II-a, câte 20 de lei. „În momentul în care am achitat banii de concurs, nimeni nu ne-a dat vreo chitanţă pentru sumele depuse. Gândiţi-vă că numai la nivelul judeţului Argeş au participat sute de copii! Mai mult, ni s-au cerut bani - la proba de matematică - chiar în ziua concursului, inclusiv pentru cei care s-au înscris, dar care, din motive de sănătate, nu s-au mai putut prezenta“, povesteşte Ciochină. 

Recorectare din motive financiare 

Dacă taxa de participare se plăteşte cu sfinţenie, premiile pentru cei care le merită se fac uitate. „La concursul acela, 27 de elevi au obţinut punctaj maxim, printre care şi şase elevi din clasa mea. Nu vă imaginaţi bucuria acestor copilaşi care au aflat că sunt premianţi!“, povesteşte învăţătoarea. 

Bucuria a fost însă de scurtă durată: Fundaţia „Evaluare în Educaţie“ a considerat că sunt prea mulţi premianţi în Argeş şi „a recorectat“ lucrările cu punctaj maxim, schimbând regulamentul concursului după desfăşurarea acestuia şi ignorând baremul. „La două săptămâni după concurs, notele copiilor au fost modificate, probabil pentru că acest lucru micşora prea mult profiturile fundaţiei. Cum să mă duc acum să le spun copiilor că nu mai au premiul întâi?“, întreabă învăţătoarea. 

Inspectoratul se jură că nu ştie

Inspectoratul şcolar se spală pe mâini, precizând că nu se ştie de existenţa unor astfel de competiţii. Cu toate că fiecare concurs, pentru a fi organizat, trebuie să aibă avizul instituţiei. „E strict interzis a se lua bani pentru participarea la concursurile şcolare. 

E adevărat că noi nu asigurăm partea financiară, însă fundaţiile trebuie să-şi asigure fondurile din sponsorizări sau de la consiliile locale“, spune Marian Banu, inspector de imagine în cadrul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, care conchide că, „oricum, elevii nu sunt obligaţi să participe“. Faptul că nu sunt obligaţi să participe este mai greu de explicat unui elev de 8 ani. „Se simte neglijat dacă vede că ceilalţi participă, şi atunci îi cere părintelui bani“, explică Ciochină cum creşte numărul participanţilor. 

Soluţie: neparticiparea 

Pe forumurile site-urilor educaţionale, profesorii blamează discriminarea pe care o creează astfel de competiţii. „Un concurs e bun dacă îi antrenează pe toţi elevii clasei, fără restricţii. Odată solicitate taxele, concursul devine discriminatoriu şi conduce la ideea că participanţii trebuie să fie recompensaţi, iar cadrele didactice să obţină puncte“, spune un forumist. Altcineva priveşte problema din punctul de vedere al copiilor: „Competiţia la vârste fragede e în detrimentul dezvoltării copilului. Unii psihologi spun că, până la 10 ani, copiii nu ar trebui implicaţi în competiţii. Copiii nu au discernă mânt, suferă enorm când sunt depăşiţi. 

De aici rezultă neîncrederea în forţele proprii, pierderea respectului de sine“. „Evitarea concursurilor cu taxă“ - aceasta e rezolvarea pe care o propun profesorii. „Fiţi siguri, cineva profită, iar noi, profesorii, devenim nişte veritabili «agenţi comerciali». Spiritul competitiv poate fi întreţinut şi pe alte căi, mult mai puţin costisitoare. Se pot organiza concursuri în cadrul şcolii sau pe internet. Costurile ar fi practic nule“, spune profesorul Borodi. O altă soluţie ar fi ca dascălii să-i sfătuiască pe părinţi să nu-şi mai lase copiii să participe la concursurile cu taxă. 

DE LA MIC LA MARE

Grădiniţele, aceeaşi poveste 

La grădiniţă, spun autorităţile, concursurile nu şi-au făcut încă loc. „Se organizează un fel de concurs menit să le testeze copiilor abilitatea de a lucra cu calculatorul. Este organizat de grădiniţă şi nu-i costă pe părinţi niciun ban“, spune inspectorul Conona Petrescu. Părintele unui copil dintr-o grădiniţă din Capitală are însă o altă variantă: „În fiecare an, fetiţa mea participă la un concurs despre care nu ştiu prea multe. Fetiţa e mică şi nu ştie să-mi explice prea bine, iar educatoarea nu dă prea multe detalii. Plătesc câte 10-20 de lei, iar copilul primeşte, în schimb, o diplomă de participare şi nici un premiu“, spune mămica resemnată. 

CONSTANŢA 

Părinţii care nu au bani de înscriere sunt revoltaţi 

Aproape trei sute de elevi din mai multe şcoli din judeţul Constanţa au participat, la sfârşitul săptămânii trecute, la prima ediţie a concursului naţional de matematică „Euclid“. Înscrierea la o asemenea competiţie se plăteşte. Mai exact, părinţii sunt cei cărora li se forţează mâna să plătească o taxă de 25 lei pentru fiecare din cele patru etape. La acest tip de concurs pot participa elevi din clasa a II-a până în clasa a XII-a. „Este, de fapt, un concurs privat, ca şi altele care se desfăşoară de mai mulţi ani în România, toate cu aprobarea Ministerului Educaţiei“, explică inspectorul de matematică al ISJ Constanţa, Cristian Pătrană. 

„Copiii se simt marginalizaţi“ 

Elevii cu rezultate bune sau foarte bune la matematică, dar care provin din familii nevoiaşe sunt însă dezavantajaţi. Este cazul unei eleve de 8 ani, din Năvodari, ai cărei părinţi se declară depăşiţi de cheltuielile casei. „Unde vreţi să se mai sacrifice părinţii? Pentru unii dintre noi, 25 de lei e foarte mult. Fetiţa mea este cea mai bună la matematică şi anul trecut, când ne-au cerut 8 lei şi am dat banii, a câştigat locul întâi“, explică Gigi Petrovici, tatăl fetiţei.

 „Ideea o fi bună pentru şcoală, dar nu este bună pentru copii. Ei văd că cei care îşi permit să plătească taxa şi obţin măcar o diplomă de participare sunt mai slabi la matematică şi atunci se simt marginalizaţi, încep să plângă şi cer bani“, spune Gigi Petrovici. „Dacă nu aş avea bani să mă duc, aş vedea eu, m-aş împrumuta numai ca să mă duc la concurs“, confirmă presiunile Andra Coman, din clasa a V-a. 

Profesorul organizator al concursului „Euclid“ de la şcoala din Năvodari, Maria Burlaciuc, susţine însă că elevii nu sunt obligaţi să participe. „Un asemenea concurs îi obişnuieşte însă pe elevi de mici cu competiţia“, încearcă Burlaciuc să convingă. „De concurs se ocupă profesorii din diferite şcoli, care iau direct legătura cu organizatorii. E vorba despre o fundaţie din Bucureşti, a profesorului Ion Savu. Dumnealui are un protocol încheiat cu Ministerul Educaţiei, protocol în baza căruia are voie să organizeze concursul, iar subiectele vin pe e-mail“, explică profesoara. 

Jumătate din banii colectaţi de la elevi ajung la fundaţia organizatoare, iar jumătate rămân la şcoală, pentru profesorii supraveghetori, corectori, consumabile. Pentru a fi mai atractiv, iniţiatorii anunţă în regulamentul de desfăşurare a concursului, postat pe internet, că, indiferent de punctajul obţinut, elevii participă la o tombolă. „Primesc un cod şi apoi ne anunţă pe site tragerea la sorţi, după modelul 6 din 49 de la Loteria Naţională, şi toţi elevii care au acest cod vor fi premiaţi cu memory stick-uri, MP3 playere, telefoane mobile sau poate să nu obţină niciunul“, explică profesoara. 

„Un fel de condamnare subînţeleasă“

 Spre deosebire de unitatea de la Năvodari, Şcoala Generală „Ion Jalea“ din Constanţa a refuzat participarea la concursul „Euclid“. „Sunt prea multe concursuri. Anul trecut am participat şi noi la Concursul Naţional pentru Evaluare în Educaţie, unde copiii au plătit o taxă de 20 lei“, explică directorul şcolii, Mihaela Calenici. Directorul este solidar cu copiii sârguincioşi, dar prea săraci pentru a participa. „Copilul care este foarte bun este mulţumit că are 10 la clasă. Pentru el nu mai contează competiţia externă, pentru că nu vizează un astfel de ţel. El ştie din start că este un fel de condamnare subînţeleasă“, consideră Calenici. (Feri Predescu)

EXPLICAŢII 

„Trebuie să punem şcolile la dispoziţie“ 

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Constanţa susţine că nu este implicată în asemenea concursuri. „Dacă există aprobarea ministerului, noi trebuie să le punem unităţile şcolare la dispoziţie“, se explică inspectorul general şcolar Marian Sîrbu. 

Şeful ISJ nu ştie dacă fundaţiile care organizează concursurile cu taxă sunt verificate de autorităţile de control financiar. „Pot fi câstiguri foarte mari şi, dacă ele sunt luate de nişte persoane care şi le folosesc pentru ele, atunci sigur că asta poate fi o mare problemă“, conchide Marian Sîrbu. Raluca Curteanu

GANDUL

Profesorii vor combate cu o grevă eventualele măsuri anticriză în 
Ecaterina Andronescu promite că se va “bate” pentru bugetul învăţământului

Cerând 6% din PIB pentru Educaţie şi aplicarea legii care prevede o majorare salarială de 33% în învăţământul preuniversitar şi 50% în cazul profesorilor universitari, sindicatele exclud faptul că executivul nu va aplica actul normativ promulgat în toamna anului trecut.

 „Nici nu vreau să mă gândesc că legea nu va fi aplicată. Exclud din start această variantă. Legea trebuie aplicată, în rest nu vrem alte creşteri. Nu avem nevoie de încă 5%, suntem patrioţi şi înţelegem că e o perioadă dificilă. Vrem cele 33 de procente în cazul profesorilor din preuniversitar, preparatorilor, asistenţilor, lectorilor şi conferenţiarilor şi 50% pentru profesorii universitari.

Singura concesie pe care suntem dispuşi să o facem este ca majorarea în cazul profesorilor universitari să fie eşalonată, pe parcursul acestui an”, ne-a spus Răzvan Bobulescu, preşedintele Federaţiei „Alma Mater”. 

Deşi au anunţat că aşteaptă să vadă forma finală a legii bugetului, sindicaliştii avertizează că un procent mai mic de 6% pentru Educaţie înseamnă încălcarea pactului semnat anul trecut de toate partidele parlamentare, spunând că iau în calcul greva generală.

De cealaltă parte, ministrul Ecaterina Andronescu a declarat, ieri, la finalul unei întâlniri cu federaţiile sindicale că va face tot posibilul să obţină 6% din PIB pentru învăţământ, buget care ar acoperi şi creşterile cerute de dascăli, singura obiecţie pe care şeful MECI le are fiind majorarea salarială cerută de profesorii universitari: „Vreau să mă bat pentru acest buget, pentru că realmente sistemul are nevoie de remotivare, iar salariile sunt prima linie a remotivării. Pentru profesorii universitari sunt exagerate creşterile de 50 la sută şi, după cum am discutat şi cu reprezentanţii sindicali, o soluţie ar fi eşalonarea acestor majorări ”. (R.F.)
Sindicaliştii din învăţământ cer 6% din PIB pentru Educaţie, altfel ar putea relua protestele 
Sindicaliştii din învăţământ spun că dacă nu primesc în bugetul pentru Educaţie 6% din PIB pentru a putea fi aplicată Legea 221/2008 de majorare cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice şi a fi respectat Pactul pentru educaţie, vor lua în calcul reluarea protestelor.

Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvorau, a spus, la finalul discuţiilor cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andrtonescu, că federaţia pe care o reprezintă va face un "lobby deosebit" pentru ca bugetul Educaţiei pe 2009 să reprezinte 6% din PIB.

"Ministrul Ecaterina Andronescu susţine că va fi acordat acest procent pentru Educaţie. Deocamdată nu avem de ce să ne îndoim de minister privind susţinerea", a spus Isvoranu.

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, a declarat că sindicaliştii sunt convinşi că Legea 221 de majorare cu 50 la suă a salariilor cadrelor didactice va fi aplicată, astfel că bugetul Educaţie va fi de 6% în acest an.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este convinsă că ministerul de Finanţe va aproba un buget de 6% din PIB pentru Educaţie, bani care ar permite respectarea legii privind majorările salariale ale cadrelor didactice.

"Mă bat, insist pentru acest buget de 6 la sută din PIB, deoarece sistemul de învăţământ are nevoie de o finanţare corespunzătoare, de remotivare, iar salariile sunt foarte importante din acest punct de vedere. Legea dă dreptul unei astfel de finanţări, iar pentru respectarea legii şi a Pactului pentru educaţie este nevoie de 6 la sută din PIB pentru învăţământ în 2009.", a explicat ministrul Educaţiei după întâlnirea de marţi cu sindicatele.

JURNALUL NATIONAL

Altă grevă? 

Sindicaliştii din învăţământ au ameninţat cu reluarea protestelor şi chiar cu greva generală dacă Educaţia nu va primi 6% din PIB, pentru a putea fi aplicată majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. 

Reprezentanţii federaţiilor sindicale din Educaţie s-au întâlnit ieri cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, pentru a discuta din nou despre majorările salariale ale profesorilor. La finalul întâlnirii, preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a spus că federaţia pe care o reprezintă va face un "lobby deosebit" pentru ca bugetul Educaţiei pe 2009 să reprezinte 6% din PIB. "Ministrul Ecaterina Andronescu susţine că va fi acordat acest procent pentru Educaţie. Deocamdată nu avem de ce să ne îndoim de minister privind susţinerea", a precizat Isvoranu. Pe de altă parte, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, a declarat că sindicaliştii sunt convinşi că Legea de majorare a salariilor va fi aplicată, idee susţinută şi de vicepreşedintele Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr. 

Ministrul Educaţiei a declarat că în proiectul de buget care a fost trimis la Ministerul Finanţelor s-a cerut clar 6% din PIB, inclusiv pentru majorările salariale ale dascălilor. (E.M.)
ROMANIA LIBERA

Dascalii ameninta cu greva

In cazul in care profesorii nu vor beneficia de salarii majorate asa cum prevede legea votata anul trecut, sistemul de invatamant ar putea fi paralizat de greva.

Ieri, liderii de sindicat si ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii au reluat negocierile privind contractul colectiv de munca pentru 2009, incepute anul trecut si nefinalizate. S-au stabilit principiile generale si datele urmatoarelor intalniri – trei zile la rand saptamana viitoare, astfel incat contractul sa se incheie cat mai rapid. si cum era un moment prielnic, ministrul Ecaterina Andronescu i-a anuntat pe sindicalisti ca a finalizat proiectul de buget pe 2009, procentul de 6% alocat educatiei incluzand si cresterile salariale aprobate prin lege. Dar cum mingea a ajuns in curtea finantelor, sansele ca dascalii sa primeasca majorarile stipulate prin lege sunt tot mai mici, avand in vedere ca se discuta de o majorare unica de 5% pentru toti bugetarii. Cu ochii pe viitorul buget al educatiei, sindicalistii din invatamant anunta deja pregatirile de proteste, daca nu se va respecta cresterea salariala. 

"Am decis sa nu mai facem nici o declaratie pana cand nu vom vedea cum va iesi legea bugetului de la Guvern. Ulterior, putem sa luam in discutie si eventuale proteste. Nu cred  ca majorarea de 5% pentru bugetari se refera si la invatamant, noi avand deja o lege votata in acest sens. Ramane sa vedem ce vom primi si ce strategie vom aborda", 

ne-a declarat conf. univ. Razvan Bobulescu, liderul Federatiei Sindicale "Alma Mater". si celelalte federatii sindicale asteapta legea bugetului, actiunile de protest fiind strans legate  de procentul din PIB alocat educatiei. Aida Danaila
ZIUA

Profesorii isi cer toti banii

Cea de-a doua runda de intal­niri intre ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si liderii tuturor federatiilor sindicale din invatamant a avut loc ieri. 

Au fost reluate dezbaterile pe tema contractului colectiv de munca si s-a convenit ca negocie­rile sa fie continuate saptamana viitoare, in zilele de marti, mier­curi si joi. In declaratii, fiecare dintre parti o tine "langa" pe-a lui: sindicatele cer ca "Legea 50%i sa fie aplicata exact cum a aprobat-o Parlamentul, iar Andronescu spune ca proiectul de buget trimis Ministerului Finantelor "s-a construit pe cele sase procente din PIB, prevazute in Legea invatamantului, cat si in Pactul pentru Educatie, semnat de toate fortele politice". Ministrul Educatiei a stabilit cu sindicatele realizarea a doua comisii care sa lucreze din ace­as­ta saptamana. Prima va analiza descentralizarea invataman­tului, iar a doua va finaliza criteriile de performanta, pe baza carora se va face evaluarea si salarizarea cadrelor didactice. Magda SEVERIN  

SINDICATE
COTIDIANUL

Sindicaliştii cer limitarea numărului muncitorilor de import

Ministerul Muncii a propus un contingent de 10.000 de străini care pot lucra în România în 2009. Liderii sindicali vor ca acesta să fie eliminat sau limitat, în condiţiile creşterii şomajului intern la 5,5%. 

Muncitorii straini au preturi de dumping la salarii Foto: Dragos ToaderDouă milioane de euro ar urma să câştige România în 2009 de pe urma celor 10.000 de străini pe care intenţionează să îi accepte pe piaţa forţei de muncă autohtone. Aşa se spune în nota de fundamentare a hotărârii de guvern ce stabileşte numărul de autorizaţii de muncă pentru cetăţenii altor state pentru anul acesta.

Potrivit documentului care va fi dezbătut miercuri şi cu reprezentanţii sindicatelor, auto­rităţile au stabilit această cifră în 2008, bazându-se atât pe previziunile referitoare la criză (n.r.- care ar putea aduce 500.000 de români în şomaj), dar şi pe un deficit de forţă de muncă estimat la aproximativ 50.000 de lucrători în construcţii, textile şi servicii. 

 În plus, autorităţile susţin că cele 10.000 de autorizaţii de muncă, ce ar reprezenta 0,2% din numărul total al angajaţilor din România, vor fi eliberate numai pentru străinii detaşaţi şi cu meserii calificate. Însă propunerea ministerului nu este deloc pe gustul liderilor sindicali, care cer luarea unor măsuri mai drastice pentru a proteja muncitorii români, în condiţiile în care legislaţia permite patronilor să angajeze străini cu salariul minim pe economie.

„În contextul crizei economice, credem că limitarea accesului lucrătorilor din state terţe este o măsură de minim bun-simţ, la îndemâna oricărui guvern capabil de decizii raţionale, normale. Nu se poate motiva cifra printr-un deficit de 50.000 de lucrători, în condiţiile în care se estimează că vom avea 500.000 de şomeri români în 2009“, spune Dumitru Costin, liderul Blocului Naţional Sindical.

Acesta spune că nu cifra e o problemă, cât meseriile pe care se pot angaja străinii, care ar trebui să fie „cu calificări de nişă sau cu meserii complexe pe noi tehnologii, dar nu în construcţii şi textile“, aşa cum s-a întâmplat în anii trecuţi. Potrivit Oficiului Român pentru Imigrări, anul trecut, aproape 15.000 de străini au primit autorizaţie de muncă în România, în construcţii şi lucrările de geniu, industria textilă - confecţiile, comerţ, servicii, dar şi în domeniul sportiv şi în cel bancar.

Petru Sorin Dandea, vicepreşedinte al Cartel Alfa, este şi mai drastic şi cere eliminarea oricărui contingent în anul de criză 2009. El crede că propunerea ministerului „serveşte intereselor restrânse ale patronilor de firme de intermediere de forţă de muncă“. Nici CNSLR Frăţia nu este de acord cu decizia autorităţilor, care susţine să se rezolve mai întâi problemele interne de pe piaţa muncii, iar mai apoi să se condiţioneze accesul străinilor pe anumite domenii ce nu pot fi acoperite sub nici o formă de români, spune secretarul general adjunct Valentin Mocanu. Oana Craciun
ZIUA

Sindicalistii nu vor muncitori straini

Blocul National Sindical (BNS) va respinge proiectul de hotarare prin care Guvernul stabileste numarul de permise de munca ce urmeaza sa fie eliberate in cursul acestui an, daca va exista suspiciunea ca se doreste cresterea cotei."In momentul de fata, propunerea de hotarare avansata de Ministerul Muncii este suficient de confuza incat sa permita pastrarea/intrarea pe piata muncii a mai mult de 10.000 de lucratori straini si, daca nu se vor aduce corecturile de rigoare care sa clarifice fara dubiu conditiile de acordare si numarul de permise, BNS va refuza sa-si dea acordul pe aceasta hotarare", se arata intr-un comunicat al BNS. Astazi se va intalni Comisia de Dialog Social a Ministerului Muncii si se va discuta acest proiect de hotarare. BNS considera ca, in cazul in care proiectul va fi promovat fara sa se tina cont de punctul de vedere al confe­deratiei, Executivul "da cu piciorul eforturilor de dialog social facute in ultimele doua saptamani si deschide un front de conflict social impotriva lucrato­rilor pe care ii reprezentam". Totodata, BNS considera "o obraznicie" din partea autorilor proiectului de hotarare sa argu­menteze in nota de fundamentare ca Romania trebuie sa creasca numarul de permise de munca pentru ca s-ar confrunta cu un deficit de 50.000 de lucratori in constructii, servicii si textile. "Vom fi de acord ca in anul 2009 sa poata lucra legal in Romania un numar limitat de persoane, cu mult sub cifra de 10.000 cat a fost in cursul anului trecut", afirma sindicalistii care sunt convinsi ca presupusul deficit va putea fi acoperit cu cei cei aproximativ 500.000 de viitori someri romani. 

Corina SCARLAT  

ALTE STIRI

ADEVARUL
Striptease cu profesori universitari la Alba Iulia 

Euforici după mai multe pahare cu vin, doi dascăli au dansat la bustul gol, iar unul dintre ei a încercat chiar să dezbrace o studentă, transmite Realitatea TV.

După ce imaginile au ajuns pe internet, profesorii au recunoscut că au pierdut măsura, însă susţin că cineva vrea să îi discrediteze. 

Imaginile au fost filmate vara trecută la balul de absolvire al studenţilor de la "Universitatea 1 dec. 1918" din Alba Iulia, transmite Realitatea TV.

CURENTUL
Pedepsirea "severă" a cadrelor care au eliberat diplome false la Medicină şi Farmacie      

Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu este revoltată de rezultatele verificărilor efectuate de Corpul de control la universităţile de medicină şi farmacie, spunând că "este necesară pedepsirea severă a celor găsiţi vinovaţi, în urma anchetelor specifice desfăşurate de organele de specialitate, prin excluderea din învăţământ". Asociaţia Universităţilor de Medicină şi Farmacie din România precizează într-un comunicat de presă că "dezavuează practicile ilegale şi imorale de eliberare a unor diplome false în orice domeniu de activitate şi cu atât mai mult într-o profesie care are ca şi preocupare viaţa oamenilor. Din păcate, cu toate că din informaţiile existente rezultă că au fost identificate o serie de persoane implicate în aceste fraude, organele abilitate şi  justiţia nu şi-au făcut până la capăt datoria, astfel încât nimeni nu a fost declarat vinovat". Un lucru este cert: Corpul de control al Ministerului Educaţiei a descoperit nereguli legate de înscrierea studenţilor străini fără echivalarea diplomelor de studii obţinute anterior şi abateri de la reglementările privind şcolarizarea. Printre cele 13 universităţi verificate, la jumătatea lunii noiembrie a anului trecut, s-a aflat şi Universitatea Oradea. Ancheta Corpului de control a avut în vedere scandalul legat de eliberarea de diplome de studii aprofundate aferente unor discipline care nici măcar nu există în ţara noastră. Pe numele foştilor rectori ai acestei universităţi, Teodor Maghiar şi Traian Teodor Maghiar, a fost deschis dosar penal de către DNA. În cadrul întâlnirii dintre ministrul Ecaterina Andronescu şi rectorii universităţilor de medicină şi farmacie s-a decis "înmatricularea studenţilor numai după echivalarea diplomelor de studii şi înregistrarea într-un registru naţional unic. De asemenea, rectorii au propus ca taxa anuală pentru studenţii străini care se înscriu la universităţile de medicină şi farmacie din România să crească de la 3.600 de dolari la cel puţin 5.000 de euro.

ZIUA

Ciorna anticriza

Guvernul, patronatele si sindicatele vor sa puna cap la cap un buget care sa multumeasca pe toata lumea * "Platforma de masuri" prevede o multime de facilitati pentru popor si investitori, dar nu spune de unde vin banii 

Guvernul consulta partenerii sociali in vederea intre­prinderii unor masuri grupate sub genericul "Platforma de masuri anticriza", la care lucreaza grupuri de la Ministerele Muncii, Economiei, Finan­telor, impreuna cu repre­zentanti ai patronatelor si sindicatelor. Romania nu duce lipsa de programe. Tariceanu i-a lasat lui Boc greaua mostenire a unui program anticriza.Guvernul Boc a fost si el investit pe baza unui program, care se modifica oleaca, pentru ca nu ar fi avut la dispozitie toate datele cand l-a conceput. Basca, inainte de alegeri, PSD si PDL au avut propriile programe cu care au momit alegatorii. Aparent este un program de austeritate, dar masurile planuite urmaresc cresteri de cheltuieli si unele reduceri de taxe. E adevarat ca pe ici, pe colo, se strange cureaua, dar daca tragem linia, socoteala deficitului bugetar nu prea iese.Guvernul, sindicatele si patronatele discuta despre mentinerea prevederilor legale care stabilesc valoarea punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut, urmand ca pensiile sa creasca in medie cu 9%. De asemenea, Ministerul Muncii propune reactualizarea trimestriala a cosului minim de consum si publicarea acestuia in Monitorul Oficial.  

Se mai prevede scutirea de impozite a investitiilor pentru cresterea nivelului de sanatate si securitate in munca, abonamente gratuite pentru transportul persoanelor care lucreaza la peste 20 de km distanta fata de domiciliu, marirea ajutorului de somaj la 75% din venitul mediu realizat in ultimele trei luni si nu mai mult de 75% din salariul mediu pe economie la data platii, prelungirea duratei de acordare a ajutorului de somaj la 12 luni, sustinerea prin masuri fiscale a persoanelor fizice autorizate prin plata partiala a cotei de somaj si asigurari sociale cu asigurarea beneficiilor pentru contributie 100%.Salarizare unica a bugetarilor"Platforma comuna de masuri anticriza" face referire si la adoptarea unei Legi a salarizarii unice in sistemul bugetar, aplicarea graduala a modificarilor in sistemul de salarizare si eliminarea incompatibilitatilor pentru functionarii publici, renuntarea la majorarea de la 2% la 2,5% a transferurilor din CAS la fondurile private de pensii in 2009, introducerea in procedura de urgenta a tichetelor de vacanta, crearea Fondului Social de 2,5% la nivelul fiecarui ordonator principal de credit.Ministerul Muncii vrea ca salariile bugetarilor sa creasca abia din aprilie, in raport cu inflatia si sa fie aplicata diferentiat, cu preponderenta in zona salariilor mici.Cea de-a doua etapa a cresterilor salariilor din sectorul bugetar ar putea avea loc abia din luna octombrie, in functie de cum sunt resimtite efectele crizei economice.  

Sustinerea industriei auto

Documentul mai face referire la sustinerea producatorilor de autoturisme si de componente auto cu cate o prima de casare de 800 de euro pentru 60.000 de vehicule, "facilitarea accesului la credite atat pentru investitii in sector, cat si a utilizatorilor de autoturisme prin bonificarea dobanzii". Reducerea impozitului pe profit investit in dezvoltarea/modernizarea produselor, tehnologiilor si a noilor capacitati de producere componente auto si acordarea de facilitati fiscale, precum amanarea la plata TVA cu sase luni si plata TVA la incasarea facturilor sunt alte masuri analizate in grupul de lucru fiind cele mai importante propuneri ale comisiilor anticriza.Masuri fiscaleIn document se face din nou referire la suspendarea, pe perioada crizei, a privatizarii agentilor economici cu ca­pi­tal integral sau majoritar de stat si garantarea de catre stat a imprumuturilor inter­bancare pe perioada crizei.Se are in vedere si modificarea Legii jocurilor de noroc si revizuirea taxelor si redeventelor din acest domeniu, includerea in bugetul general consolidat a veniturilor proprii ale institutiilor si agentiilor. Mai este prevazuta perceperea unui comision de la fondurile de pensii administrate privat pentru acoperirea cheltuielilor efectuate de Casa Nationala de Pensii cu privire la sistemul de pensii private. Membrii grupului de lucru constituit la Ministerul Finantelor discuta si despre utilizarea fondurilor CEC si Eximbank cu precadere pentru asigurarea cofinantarii si garantarii proiectelor realizate din fonduri europene, finalizarea procedurilor de capitalizare a CEC, deblocarea de catre Ministerul pentru IMM a activitatii Fondului National pentru Intreprinderile Mici si Mijlocii.  

Reabilitare tehnologica si investitii de mediu

Modernizarea tehnologiei si imbunatatirea conditiilor de mediu la termocentrale, electri­ficarea localitatilor ru­rale si investitii in infra­struc­tura de transport a energiei sunt propunerile anticriza din sectorul energetic.Se mentioneaza si investitiile in constructia reactoarelor nuclearelectrice 3 si 4 de la Cernavoda, precum si masuri de protectie a consumatorilor vulnerabili de energie. De asemenea, se analizeaza propuneri privind contractarea de catre Ministerul Economiei a unor credite de 390 de milioane euro pentru CNH, programul de inchidere a minelor si regenerarea zonelor afectate de inchiderea unor mine. Ministerul Economiei discuta cu sindicatele si conversia in actiuni a creantei detinute de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) asupra combinarului chimic Oltchim Ramnicu Valcea, in suma de aproximativ 140 milioane de euro. O alta propunere este emiterea de catre Eximbank, in numele si contul statului, a unei scrisori de garantie in valoare de aproximativ 100 milioane de euro, in vederea obtinerii de catre Oltchim a unui credit bancar. Totodata, discutiile din cadrul grupurilor de lucru, vizeaza si garantarea de catre Guvern, in perioada 2010-2013, a unor credite pentru investitii in valoare de aproximativ 320 milioane de euro.
50.000 de locuri de munca prin IMM-uri

Ministerul IMM-urilor propune stimularea crearii a minimum 50.000 de locuri de munca in microintreprinderi.Acestea ar urma sa apara prin subventionarea integrala de la bugetul de stat pe anul 2009 a contributiilor sociale ale angajatorului pentru angajarea unei singure per­soane cu salariul de maxim 1000 de lei, identificarea si eliminarea progresiva a 25 de autori­zatii/ avize/licente/ permise. Este pro­pusa sprijinirea reorientarii ex­porturilor romanesti de pe pietele puternic afectate de criza catre piete emergente afectate intr-o masura mai mica, generalizarea neimpozitarii profitului reinvestit si a dividendelor reinvestite, scutirea de la plata contributiilor catre bugetul de stat si al asigurarilor sociale in cazul somajului tehnic, diminuarea termenelor de acordare a brevetelor. Posibilitatea compensarii TVA-ului de recuperat cu TVA-ul de platit sau cu alte impozite datorate bugetului de stat si in lunile ulterioare lunii in care s-a depus cererea de restituire, pre­cum si dupa expirarea termenului legal de 45 de zile sunt alte masuri analizate in cadrul grupului.
Plati urgente catre clientela politica

"In perioada de criza, doar prin legea bugetara, alocarea procentelor din PIB pentru domeniile de activitate publica (educatie, cercetare, aparare, IMM-uri etc.) care beneficiaza de prevederi legale speciale, sa fie facuta in functie de necesitati", este una dintre propunerile avansate in cadrul grupului.In document se mai vorbeste despre achitarea cu celeritate a obligatiilor financiare certe, lichide si exigibile ale statului si esalonarea echilibrata a platii lunare a acestora, in trimes-trul I al anului 2009, instituirea unei taxe de poluare anuala, in functie de gradul de poluare al autovehiculului.Comisiile mai propun limitarea prin Legea bugetului de stat pe anul 2009 a transferurilor pe destinatii, din sumele defalcate din TVA catre bugetele locale, prin stabilirea unui procent maxim al acestor transferuri, corelat cu resursele proprii/locuitor, care este o alta masura analizata in grupul de lucru.Doua milioane de hectare de padure nouaIn sectorul agricol se propune, printre altele, impadurirea a circa doua milioane hectare de teren, pana in anul 2025, si marirea in urmatorii patru ani a fondului forestier national la 30% din suprafata tarii (180 de milioane de hectare), acordarea de tichete valorice pentru achizitio­narea de ingrasaminte si asigurarea unui buget de cel putin 3,5% din PIB orientat pentru sustinerea productiei agricole. Propunerile mai fac referire si la eliminarea taxei de drum din pretul combustibilului utilizat pentru alte tipuri de transport decat cel rutier. Corina SCARLAT 
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