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STIREA ZILEI

Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, a pus gând rău profesorilor care îşi suplimentează veniturile din meditaţii
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Sindicaliştii din educaţie, sănătate şi administraţie ies în stradă

Peste 375.000 de lucrători din educaţie, cercetare, administraţie publică şi centrală, sănătate şi poliţie, membri ai federaţiilor din sectorul bugetar, afiliate la Cartel ALFA, pichetează astăzi prefecturile din toată ţara, sediile PDL şi PSD şi pe cel al Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale pentru a protesta împotriva proiectului de Ordonanţă de Urgenţă care prevede diminuarea drepturilor salariale ale bugetarilor.

Astfel, între orele 11.00 - 13.00, membrii federaţiilor sindicale din sectorul bugetar vor picheta prefecturile din toate judeţele ţării şi între orele 12.00 - 14.00, sediile din Bucureşti ale PDL (Aleea Modrogan nr. 1), PSD (B-dul Kiseleff nr. 10) şi sediul Ministerului Muncii (str Dem I Dobrescu nr 2-4).

Delegaţiile sindicale vor depune un protest oficial la fiecare dintre instituţiile pichetate şi vor avea întâlniri cu reprezentanţii statului. 
În funcţie de rezultatul şi concluziile acestor întâlniri, CNS Cartel ALFA şi federaţiile sindicale din sectorul bugetar, afiliate la confederaţie, vor decide mâine etapele următoare ale acţiunilor de protest.

Federaţiile sindicale afiliate la Cartel ALFA şi care-şi trimit sindicaliştii în stradă sunt:

- Federaţia Educaţiei Naţionale

- Federaţia Sindicatelor din Administraţia Publică

- Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici

- Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie

- Federaţia Naţională Sindicală Alma Mater

- Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual din Ministerul de Interne

- Federaţia Solidaritatea Naţională

- Uniunea Sindicatelor APIA

- Federaţia Naţională a Sindicatelor Libere Tehnic-Economic-Administrativ din Unităţile Sanitare şi Balneare din România

- Federaţia Sindicală a Veterinarilor din România

- Federaţia Solidaritatea Sanitară din România.

Sindicaliştii CFR, la negocieri cu ministrul Transporturilor 

De proteste se pregătesc şi sindicaliştii din CFR. Astăzi încep discuţiile cu reprezentanţii ministerului, după ce săptămâna trecută au fost anunţaţi că peste 12.000 de angajaţi şi-ar putea pierde locurile de muncă. ''Dacă după demersurile noastre nu vom găsi înţelegere suntem dispuşi să luptăm pentru locurile de muncă prin toate formele de protest legale, vom începe cu un mare miting de protest în Bucureşti'', a precizat Gheorghe Popa, preşedinte FNFMC.

Pensionarii vor majorarea punctului de pensie

Nemulţumiţi sunt şi pensionarii. Ei au anunţa că vor picheta joi sediul guvernului pentru ca punctul de pensie să fie majorat la 45% din salariul medu brut şi nu la 42,2%, aşa cum a fost stabilit. (REDACŢIA)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Ministerul Educaţiei vinde iluzii elevilor

Circa 1.000 de tineri din judeţul Mureş au rămas fără calculatoarele promise. Programul „Un calculator pentru fiecare elev” a fost oprit de Ministerul Educaţiei. Elevii care au depus cereri au fost lăsaţi „cu ochii în soare”.

Proiectul „Un calculator pentru fiecare elev”, lansat prin Ordonanţa de Urgenţă 87 din 2008 s-a dovedit a fi o păcăleală pentru cei 990 de elevi mureşeni, care şi-au depus dosarele. În judeţul Mureş s-au primit doar 37 de calculatoare prin acest program, care însă n-au ajuns la elevi, ci sunt ţinute într-un depozit, până când Ministerul Educaţiei va remedia situaţia. Ordonanţa 87/2008 prevedea ca, în anul şcolar 2008-2009, elevii de clasa a IX-a şi a X-a din unităţile de învăţământ liceal şi profesional să primească fiecare câte un calculator pe care să îl poată utiliza la domiciliu, pentru studiu individual. 

Computerele au rămas la Târnăveni

Calculatoarele urmau să fie înapoiate şcolii la sfârşitul ciclului liceal. În toamna anului trecut, trei firme au câştigat licitaţia privind achiziţionarea de către Ministerul Educaţiei a 450.000 de calculatoare cu valoarea maximă de 400 de euro/bucata. 

În luna noiembrie a anului trecut au fost distribuite la nivel naţional prin acest program 1.516 calculatoare, din care în judeţul Mureş au ajuns 37 la Şcoala de Arte şi Meserii „Constantin Brâncuşi” din Târnăveni. 

Calculatoarele zac în depozit

După primirea acestora proiectul s-a oprit, deoarece firmele furnizoare au cerut reclacularea contractului la valoarea actuală a monedei europene, iar Ecaterina Andronescu, ministrul educaţiei, doreşte ca ele să fie folosite pentru dotarea unor laboratoare de informatică. „Am primit în noiembrie, anul trecut, 37 de calculatoare prin acel program. Le-am depozitat la noi în şcoală, pentru că am primit un ordin de la Ministerul Educaţiei, care ne spunea clar să nu le împărţim elevilor. Calculatoarele sunt şi acum sigilate şi noi aşteptăm informaţii despre ce anume să facem cu ele”, a spus Dan Hudia, profesor de mecanică la Şcoala de Arte şi Meserii „Constantin Brâncuşi” din Târnăveni. 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Mureş aşteaptă şi ei o informare de la minister în acest sens. „Ştim doar că s-au primit cele 37 de calculatoare la Târnăveni, dar nu ştim dacă programul va continua sau nu. Inspectoratul Şcolar Judeţean Mureş a trebuit să propună ministerului două spaţii de depozitare pentru circa 2.000 de calculatoare la Grupul Şcolar „Aurel Perşu” şi la Grupul Şcolar „Avram Iancu” din Târgu-Mureş”, a precizat Adina Pui, inspector de imagine al ISJ Mureş.

Valabil doar pentru o şcoală

Conform programului, pâna la sfârşitul anului 2008, circa 30.000 de elevi urmau să primească un calculator tip desktop, iar în cursul acestui an, urmau să fie distribuite 420.000 de calculatoare la nivel naţional. În realitate, doar 35 de elevi din localitatea Buftea au beneficiat de acest program. (CLAUDIA SAS)
Cabinetele şcolare nu au medicamente

(22 martie) Cabinetele au trecut în administrarea primăriilor, iar Spitalul de Pediatrie le-a tăiat deja bugetul. Situaţia cabinetelor şcolare este pasată între autorităţi

Cabinetele medicale şcolare au rămas fără medicamete şi materiale sanitare, pentru că nu mai au bani din ce să le cumpere. Situaţia se datorează faptului că, din acest an, ele  trec în administarea primărilor, iar, până când se face rocada, medicina şcolară a rămas fără buget. „Noi, din luna decembrie, de când am primit ordinul ministrului Sănătăţii, le-am tăiat bugetul, deci anul acesta nu le-am dat niciun ban. Chiar astăzi (vineri – n.r.) colegii de la Personal au predat toate documentele referitoare la aceste dispensare şcolare la Primărie. Oricum bugetul lor era şi înainte foarte mic, le mai dădeam noi, de la spital, medicamente şi ustensile medicale. Nu ştim cum autorităţile locale se vor descurca cu ele”, a spus dr. Marcel Albean, purtător de cuvânt la Spitalul de Pediatrie din Braşov. 

74 de cabinete

În judeţul Braşov există 74 de cabinete medicale şcolare în care lucrează 24 de medici generalişti, 5 stomatologi şi 50 de asistente. „Toate aceste cabinete se află în mediul urban, la sate nu este niciunul”, a spus dr. Mădălina Siminea, purtător de cuvânt la Direcţia de Sănătate Publică Braşov. Cele mai multe dintre ele, însă, au rămas de câteva luni cu dulapurile de medicamente goale.

În stare jalnică

Consiliul Local Braşov a aprobat deja preluarea cabinetelor, însă nu se ştie din ce buget le va administra. Şi asta cu atât mai mult cu cât şi remuneraţia medicilor şi a asistenţilor medicali va reveni tot în sarcina primăriilor. În plus, majoritatea cabinetelor au dotări minime, aşa că trebuie reabilitate complet ca să poată funcţiona în legalitate. „Starea lor nu este funcţională. Este necesară reabilitarea şi dotarea lor cu toate echipamentele medicale, în conformitate cu prevederile în domeniu. În perioada următoare vom face o analiză a necesarului şi apoi vom elabora un proiect  prin care să identificăm posibile finanţări. Probabil pe una dintre axele Programului Operaţional Regional”, a explicat Mihai Costel, consilier local la Braşov. 

Ce înseamnă cabinet şcolar

În cabinetele medicale şcolare se fac doar intervenţii de primă urgenţă. Asta înseamnă că elevii primesc primul ajutor în caz de accidentări sau li se administrează calmante uşoare pentru diverse dureri. În plus, la fiecare început de an şcolar şi de semestru, elevilor li se face un control epidemiologic de rutină. Tot în sarcina medicilor şcolari intră şi vaccinarea obligatorie a elevilor din clasa I, clasa a III-a şi clasa a VIII-a. Mai nou se face şi cel împotriva cancerului de col uterin. Tot la cabinetul medical din şcoală elevii sunt măsuraţi şi cântăriţi cel puţin o dată pe an. (IONUŢ DINCĂ, DIANA SÂRBU)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Grădiniţele, luate cu asalt de părinţi

Bătălia pentru un loc la grădiniţă a început cu două luni şi jumătate înainte de perioada destinată înscrierilor.

La grădiniţa Seminarului Teologic „Sfântul Gheorghe”din Botoşani au fost înscrişi deja la grupa mică 50 de copii. Pe lângă aceştia mulţi alţi părinţi şi-au exprimat intenţia de a-şi înscrie micuţii la grădiniţă. „Sunt foarte, foarte multe solicitări venite din partea părinţilor şi a bunicilor. Din păcate nu le putem onora pe toate. I-am sfătuit pe oameni să încerce în altă parte, dar se pare că este foarte greu. Noi am ţinut cont şi am dat întâietate părinţilor care locuiesc în zona arondată grădiniţei noastre”, spune Grigore Diaconu, directorul Seminarului Teologic. 

La mare căutare grădiniţele cu program prelungit

Teoretic, părinţii ar trebui să îşi înscrie copii la grădiniţe în perioada 1-15 iunie. Oamenii se tem însă că nu vor mai găsi locuri libere pentru cei mici, dacă vor amâna înscrierile până în vară. „Am păţit-o anul trecut când am vrut să îmi înscriu copilul la o grădiniţă cu program prelungit. În perioada de înscrieri m-am trezit că nu mai erau locuri. Am fost nevoită să plătesc bonă. Anul acesta am reuşit să îl înscriu la grupa mică”, spune Claudia N., o tânără mămică. Cele mai multe solicitări de înscrieri le au grădiniţele cu program prelungit, unde se dă o adevărată bătălie între părinţi. „Înscrierile se fac în perioada 1-15 iunie, dar părinţii nu mai au răbdare pentru că se tem. Nu ştiu deocamdată numărul de locuri disponibile pentru că preşcolarii care sunt deja la grădiniţă, să spunem , în grupa mijlocie trebuie să fie reînscrişi în grupa mare”, a precizat Aurelia Simion, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean. 

În municipiul Botoşani sunt 26 de grădiniţe dintre care 18 sunt cu program normal, 14 cu program prelungit, iar două sunt private. (ANCA NECHITA)
COTIDIANUL

Şcoala ca tarabă cu diplome

Scandalul diplomelor false indică, o dată în plus, deriva morală în care a ajuns învăţământul românesc.

Farsori şi plagiatori aflaţi unii în rang de foşti miniştri, lucrări de licenţe vândute pe Internet, doctorate în bătaia de joc a ştiinţei, grade didactice universitare dobândite pe mai nimic. Cerem salarii şi nu e neapărat rău că le vrem, numai că ar trebui să cerem şi reforme, cel puţin în aceeaşi măsură. Două lucruri fundamentale ar trebui în această politică a reformei învăţământului românesc: competiţie corectă şi onestitate intelectuală.

 O să le prezint pe scurt pe amândouă cu exemple ca să le priceapă toată lumea. Iată, bunăoară, absenţa unei competiţii oneste între licee generează contraselecţie la universităţile care organizează admiterea pe baza mediilor de absolvire şi a bacalaureatului. Vicierea selecţiei este dată de faptul că, în general, liceele periferice notează de regulă foarte sus pentru a-şi asigura efectivele şcolare. Datorită acestei presiuni, liceele performante abandonează adesea şi ele exigenţa şcolară. Pe de altă parte, uneori corpul profesoral crede că face reformă dacă notează excesiv de jos sau printr-o abordare abstractă şi alambicată a predării. Notele mici descurajează învăţarea, la fel cele mari.

Notarea trebuie să fie diferenţiată şi obiectivele învăţării mai aproape de nevoile pragmatice ale vieţii, cu creşterea anvergurii teoretice în funcţie de nivelul şcolar, de la gimnaziu până la masterat sau şcoala doctorală. Un alt element de minimă onestitate intelectuală cere pedepsirea plagiatului şi învăţarea unor deprinderi elementare pentru folosirea exactă a ghilimelelor şi a citatului. Altfel avem de-a face cu hoţie. La fel când s-au acreditat prin corupţie universităţi particulare fără tradiţie, cu profesori-surogat, fără biblioteci şi fond de carte, care-şi ţin cursurile prin internate. Toate astea au produs o escaladare a falsului, a plagiatului, a mercantilizării diplomelor cu urmări catastrofale.

 În ce mă priveşte, am o totală lipsă de încredere în capacitatea actualului ministru de reformare profundă, simplă şi eficientă a şcolii. Ratăm din nou şansa de modernizare esenţială a resursei umane din România, şi acest lucru este cel mai grav dintre toate câte ni se pot întâmpla. (DANIEL VIGHI)

CURENTUL
Andronescu nu mai vrea meditaţii      

Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, a pus gând rău profesorilor care îşi suplimentează veniturile din meditaţii. La reuniunea Asociaţiei Primarilor de Oraşe, Andronescu a declarat ferm: „Vom elimina meditaţiile. Profesorul nu mai are de ce să-l invite acasă pe elev“. Aceasta a adăugat că în scurt timp, Ministerul Educaţiei va reglementa situaţia. Potrivit unui studiu dat publicităţii anul trecut de Agenţia de Strategii Guvernamentale, „în anul 2007, cadrele didactice ar fi câştigat din meditaţii aproximativ 200 de milioane de euro. Dascălii intervievaţi au declarat că pentru o meditaţie primesc, în medie, 20 de lei, în timp ce elevii au susţinut că scot din buzunar pentru o lecţie particulară, în medie, 35 de lei“. Anul trecut, înainte ca Ecaterina Andronescu să fie numită la cârma Ministerului Educaţiei, reprezentanţii acestei instituţii au declarat că „ar putea fi introdus un act normativ prin care să fie eliminate meditaţiile, dar, în cazul acesta, s-ar ajunge la case conspirative“. Potrivit actualei legi, profesorii trebuie să elibereze chitanţe elevilor pe care îi meditează şi să plătească impozit pentru banii obţinuţi din meditaţii. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Elevii vor invata dupa manuale reciclate de la colegii mai mari

Ministerul Educatiei a renuntat anul acesta la organizarea de licitatii pentru manuale si a taiat, pana la urmatoarea rectificare de buget, subventiile pentru achizitionare de carte si pentru fondurile bibliotecilor scolare. Editorii reclama lipsa de dialog cu institutia guvernamentala. Peste 60% din elevi nu citesc nici o carte in afara de manual.

In conditiile anularii licitatiilor de manuale noi pe acest an, Ministerul Educatiei aloca doar o suma de aproximativ 3,2 euro pe elev numai pentru retipariri. ”Editorii renunta la retiparirea manualelor scolare pentru anul scolar 2009-2010”, a fost anuntul facut public de catre Uniunea Editorilor din România (UER) si Asociatia Editorilor din România (AER). Dupa ce, înca din toamna anului trecut, au fost anuntati ca pe 27 aprilie 2009 se va organiza licitatia pentru manualele scolare de clasa a VII-a si a VIII-a, pentru disciplinele la care se organizeaza teze cu subiect unic, Ministerul Educatiei a informat, abia acum sase zile, ca a renuntat la aceasta intentie. ”Autorii, profesori de specialitate, au finalizat în proportie de 95% manualele ce urmau sa intre în licitatie la sfârsitul lunii viitoare. În toate aceste luni, am asteptat un semnal din partea institutiei guvernamentale privind licitatia. La insistentele noastre repetate, abia acum câteva zile am primit oficial o nota prin care am fost înstiintati ca licitatia de manuale nu se mai sustine. Ca o asa-zisa recompensa, cabinetul ministrului Andronescu ne-a informat ca putem trece la retiparirea manualelor vechi, la un cost de numai 1,7 lei pentru un exemplar. În aceste conditii, editorii renunta la retiparirea de volume noi”, a declarat Daniel Iacob, directorul editurii Art din Bucuresti. Nota ministeriala, semnata de Silviu Cristian Mirescu, directorul general al Centrului National pentru Curriculum si Evaluare în Învatamântul Preuniversitar, anunta ca ”în anul 2009, Ministerul Educatiei nu va organiza nici o sesiune de evaluare a proiectelor de manuale scolare/licitatii pentru achizitionarea manualelor scolare noi. Pentru anul scolar 2009-2010 au fost demarate deja actiunile premergatoare realizarii procesului de completare a stocurilor initiale (retiparirii) de manuale”. În consecinta, pe 15 septembrie, pe bancile elevilor se vor afla manualele recuperate de la colegii mai mari.

Din buget a ramas doar 0,075% pentru carti

”Mai multe edituri se gândesc sa ceara despagubiri Ministerului Educatiei, pentru ca deja au investit în manuale pe care urmau sa le prezinte la licitatie”, a precizat directorul executiv al UER, Claudiu Istrate. Reprezentantii editurilor au confirmat faptul ca nu exista nici un fel de dialog cu institutia guvernamentala, aceasta din urma refuzând orice întâlnire, orice dialog cu privire la strategia vizând evaluarea si achizitia de manuale în urmatoarea perioada. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a taiat de la buget si finantarea pentru achizitia de manuale, fondurile pentru biblioteci, precum si cei 100 de euro destinati fiecarui cadru didactic pentru cumpararea de carti si materiale didactice. „Bugetul «de criza» al Educatiei este, pentru acest an, de 7,9 miliarde de euro. Din aceasta suma trebuia, repet, trebuia sa se aloce 25 milioane de euro pentru profesori, 8 milioane pentru achizitia de manuale si 10 milioane catre fondurile pentru biblioteci. Practic, aceasta cheltuiala din buget însemna, la un calcul simplu, 0,54%. Dupa toate operatiile de renuntare, în prezent, pentru tot ceea ce înseamna carte scolara revine doar 0,075% din bugetul actual”, a mai subliniat Daniel Iacob. Raspunsul ministerului a fost prompt: „aceste capitole vor fi luate în calcul la urmatoarea rectificare de buget”.

Peste 60% din elevi nu citesc 

Ultima statistica culturala arata ca interesul pentru lectura al populatiei a scazut continuu si s-a diminuat permanent numarul celor care achizitioneaza sau care imprumuta carti. Doar 45% dintre oraseni si mai putin de 20% dintre locuitorii satelor si ai comunelor au citit macar o carte pe an. Numai 15% din romani achizitioneaza mai mult de 5 carti pe an si peste 60% din elevi nu citesc nici o carte in afara manualelor scolare. (Alexandru calmâcu)
Profesorii, politistii si functionarii publici ies azi in strada

Astazi vor avea loc noi valuri de proteste sindicale. Primii care ies în strada sunt profesorii, politistii si functionarii publici afiliati Federatiei Sindicale Cartel Alfa. Sindicalistii protesteaza astazi în fata prefecturilor din întreaga tara, dar si la Ministerul Muncii si la sediile PSD si PD-L din Bucuresti. Acestia nu sunt de acord cu ordonanta de urgenta care taie sporurile salariale. Concret, ei nu vor sa renunte la salariul de merit si la fondul de premiere. La ora 12, atât sindicatul Cartel Alfa, cât si celelalte sindicate vor începe o negociere cu reprezentantii Ministerului Muncii. Si sindicalistii din CFR vor negocia azi, dar cu Ministerul Transporturilor. Ei nu sunt de acord cu planul ministerului de a concedia aproximativ 12.000 de angajati. Daca nu vor ajunge la un consens, angajatii CFR ameninta cu proteste. Joi, pensionarii vor picheta Guvernul în speranta ca punctul de pensie va fi majorat la 45% din salariul medu brut. (A.R.D.)

GÂNDUL
Proiect

Ecaterina Andronescu vrea ca profesorii să fie titularizaţi cu acordul primăriilor

Directorii vor împărţi prerogativele administrative cu managerii şcolari

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, intenţionează să condiţioneze tuitularizarea profesorilor de acordul pe care ar urma să şi-l dea primăriile. Motivând că titularizarea la nivel naţional aduce costuri mari şi „lucruri complicate”, şefa învăţământului ia în calcul să modifice legislaţia astfel încât profesorii să-şi obţină locul la catedră numai dacă au acordul consiliului de administraţie al şcolii pentru care au optat, organism din care ar urma să facă parte reprezentanţii autorităţilor locale.

În cadrul Adunării generale a Asociaţiei Oraşelor din România, Ecaterina Andronescu a precizat că soluţia preferată în privinţa descentralizării învăţământului ar fi constituirea la nivelul şcolilor a unor consilii de administraţie alcătuite din profesori, părinţi şi reprezentanţii autorităţilor locale, în ponderi egale, anunţând totodată că doreşte înfiinţarea postului de manager şcolar care să se ocupe de problemele administrative, alături de directorul unităţii şcolare. "Trebuie să descentralizăm resursele financiare, astfel încât banii să ajungă direct în bugetul autorităţii locale şi ar fi normal ca fiecare şcoală să primească de la primării un buget aprobat pe care să-l gestioneze. Astfel, bugetul să fie responsabilitatea unui consiliu de administraţie", a spus ministrul, adăugând că MECI lucrează împreună cu specialiştii Ministerului de Finanţe pentru găsirea unei formule de calcul care să determine costul mediu pentru fiecare elev şi în funcţie de clasa de specializare astfel încât să poată fi compensate costurile mari ale unor unităţi de învăţământ. (R.F.)
Cercetări 

Corpul de control al Ministerului Educaţiei ia la puricat universităţile

Diplomele vor fi anulate

* Prorectorul Academiei de Poliţie spune că instituţia nu are nici o legătură cu rectorul universităţilor Europa Ecor şi „Alexandru Ghica”

Ministerul Educaţiei nu dispune încă de date referitoare la cei doi profesori implicaţi în scandal (Mina Silviu Dobronăuţeanu- preşedintele fundaţiei Ergorom şi Ion Pârvuţoiu, care ar fi predat, în trecut, în cadrul Academiei de Studii Economice şi Academiei de Poliţie), cercetările axându-se deocamdată asupra diplomelor eliberate prin intermediul celor cinci universităţi (cinci de stat şi două private). 

„Mai întâi verificăm faptele, apoi vedem cine a fost implicat. Deocamdată nu pot verifica nici o persoană. Echipele au fost la sediile celor două universităţi şi le-au găsit închise. Nu mai există nici măcar siglele ceea ce e bine pentru că ele nu mai există legal”, ne-a spus Gabriel Ispas, şeful Corpului de control al MECI, precizând că cele cinci universităţi implicate în scandal vor trebui să prezinte inspectorilor dosarele de înscriere la licenţă, urmând ca toate diplomele obţinute prin fals să fie anulate: „Vor fi puricate datele privind fiecare student provenind de la universităţile desfiinţate, adică vor fi verificare dosarele de înscriere la licenţă, respectiv diplomele de bacalaureat, copiile după cărţile de identitate, certificatele de naştere şi file matricole. Analizăm câte diplome de licenţă au fost emise. Dacă vor fi dovedite a fi acte false, vor fi retrase, iar calitatea de licenţiat a absolventului va dispărea. 

La rându-I, chestorul Mihai Bădescu, prorector al Academiei de Poliţie ne-a spus că instituţia pe care o conduce nu are nici o legătură cu profesorul Pârvuţoiu: „Ion Pârvuţoiu a fost colaborator al ASE-ului şi a ţinut cursuri şi la noi până în anul 1995. E prea mare distanţa în timp să legi numele instituţiei de un oarecare care a trecut cândva pe aici. Nici măcar nu-mi amintesc cum arată. Ştiu doar că are vreo 71 de ani şi că a ieşit la pensie ca lector şi că nu avea doctoratul”. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Instrumentele IT si scoala

Elevii si profesorii apreciaza influenta pozitiva semnificativa a mijloacelor IT&C in procesul educativ

» Foarte multi profesori considera ca instrumentele IT&C au o influenta importanta privind dezvoltarea profesionala. Respectivele instrumente ar favoriza dezvoltarea de noi competente care pot fi valorificate in activitatea intructiv-educativa.

Studiul "instruirea in societatea cunoasterii – Impactul proiectului Intel Teach in Romania", care a fost realizat pe un esantion de 505 cadre didactice din invatamantul preuniversitar, a relevat faptul ca utilizarea IT&C in educatie solicita din partea profesorilor noi cunostinte, competente si atitudini. Astfel, peste 75% din cei chestionati au subliniat ca accesul la astfel de echipamente stimuleaza comunicarea si activitatea de colaborare in interiorul comunitatii pedagogice. In plus, respectivele echipamente se dovedesc un  prijin real in rezolvarea sarcinilor managerial-administrative. De asemenea, computerul nu trebuie perceput doar ca un mijloc de informare, ci si ca un instrument pentru promovarea initiativei, a angajarii elevilor in desfasurarea orelor de curs si a autonomiei lor in procesul de invatare. Cercetarea realizata mai subliniaza faptul ca, pe langa prezentarea mult mai atractiva a continutului lectiilor folosind mijloacele IT&C, este vorba si de facilitarea abordarii unor strategii didactice activ-participative. Nu in ultimul rand, in lectiile in care s-au folosit echipamente IT&C, elevii au dat dovada de o mai mare incredere in comunicarea propriilor opinii si idei.

»  Pana in prezent, in Romania au fost instruite peste 4.000 de cadre didactice in programul "Intel Teach", numarul acestora urmand sa ajunga la 60.000 in urmatorii trei ani. (AIDA DĂNĂILĂ)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Bugetarii au inceput protestele pentru sporuri 

Reprezentantii angajatilor din sistemul public picheteaza astazi Ministerul Muncii, prefecturile din tara si sediile PSD si PDL din Bucuresti, ca urmare a esuarii negocierilor pentru eliminarea unor sporuri si indemnizatii acordate bugetarilor. Dupa mai multe intalniri, sindicatele si reprezentantii Ministerului Muncii nu au cazut la o intelegere privind reglementarea acordarii salariului de merit, a premiilor, precum si asupra includerii in ordonanta de urgenta a unui articol care, in opinia sindicalistilor, ar duce la concedieri in sistemul public. Discutiile dintre cele doua parti continua astazi. Bugetarii afiliati la Cartel Alfa ameninta ca, in cazul in care ordonanta intra in Guvern in forma actuala, sindicatele declanseaza conflictul de munca, in timp ce profesorii ameninta cu blocarea examenelor nationale. Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a declarat ca Guvernul nu cere sindicalistilor sa renunte in totalitate la aceste sporuri si indemnizatii, ci doar sa fie de acord cu o plafonare a acestora. “In contextul economico-financiar actual, reprezentantii bugetarilor par sa fie preocupati de pastrarea locurilor de munca mai mult decat de pastrarea unor sporuri. Daca Guvernul ar renunta la un text care sa dea prea multa libertate ordonatorilor de credite in schimbul stabilirii unui principiu de plafonare a unor sporuri, acest text ar putea fi finalizat saptamana viitoare”, declara Sarbu saptamana trecuta. De altfel, un raport al Economist Intelligence Unit (EIU) arata ca Romania s-ar putea confrunta cu o destabilizare politica si cu turbulente sociale, pe fondul deteriorarii situatiei economice si al cresterii somajului. Potrivit raportului, actuala criza economica are deja un impact social major, in principiu sub forma cresterii somajului. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Sindicatele, patronatele şi băncile, invitate la discuţii cu Cotroceniul

(21 martie) Preşedintele Traian Băsescu a anunţat consultări cu băncile, cu patronatele şi sindicatele pe tema evoluţiilor la nivel european.

Şeful statului a declarat vineri, la Bruxelles, în declaraţia de presă de la finalul Consiliului European de Primăvară, că împreună cu premierul Emil Boc le vor prezentate “acasă” patronatului şi sindicatului şi sistemului bancar documentele convenite de cei 27 de şefi de state şi de guverne, pentru că acestea “nu trebuie păstrate în sertarele noastre, trebuie prezentate către toţi cei vizaţi”. Traian Băsescu a continuat: “Trebuie să vedem în ce măsură, cu calendar acceptabil, putem organiza întâlniri cu patronatul, cu bănci, cu sindicate, sigur, în primul rând pentru a-i preveni şi informa cu privire la evoluţii la nivel european”. (CRISTIAN OPREA)

EIU: Risc ridicat de tensiuni sociale în România

Analiştii EIU arată că de fiecare dată când au fost probleme economice în România au apărut turbulenţe sociale.

România se confruntă cu un risc ridicat de proteste sociale, pe fondul crizei economice internaţionale, iar stabilitatea politică poate fi în pericol, potrivit unui raport al Economist Intelligence Unit (EIU). Situaţia economică şi creşterea şomajului majorează spectrul turbulenţelor sociale din România, ţară a cărei ieşire din comunism a fost cea mai violentă din Europa de Est, cu excepţia fostei Iugoslavii. România a cunoscut episoade de revolte politice violente în anii ’90, conflicte interetnice, demonstraţii violente şi proteste ale sindicatelor, care au presupus inclusiv blocarea şoselelor şi căilor ferate. Turbulenţele au fost notabile în perioade de declin economic, respectiv în 1990-1992 şi 1996-1999“, arată EIU în raport.

Potrivit evaluării instituţiei, România se plasează pe locul 66 din 165 într-un top al statelor cu cel mai ridicat risc de a se confrunta cu proteste sociale. Indicele instabilităţii politice obţinut de România a fost de 6,4 puncte, cel mai bun scor, de 1,2 puncte, fiind atribuit Norvegiei (locul 165), iar cel mai slab, de 8,8 puncte, statului Zimbabwe (locul întâi).  

Dintre statele care au aderat la UE în 2004 şi în 2007, riscuri mai ridicate de proteste sociale decât în România se întâlnesc în Estonia şi Letonia, ambele situate pe locul 55. Pe de altă parte însă, mai bine plasate decât România sunt Ungaria şi Lituania (locul 82), Bulgaria (86), Slovacia (98), Polonia (136), Cipru (142), Slovenia (150) şi Cehia (153). (IONUŢ TUDORICĂ)
CRONICA ROMÂNĂ
Galati: Intalnire sindicate-patronat la ArcelorMittal, amanata

Intalnirea pe care liderii Federatiei Sindicale a Siderurgistilor Metarom Galati o programasera, vineri, cu administratia Combinatului ArcelorMittal nu a mai avut loc, fiind reprogramata pentru maine. Presedintele FSS Metarom Galati, Adrian Adascalitei, a declarat ca “decizia Consiliului de Coordonare al FSS Metarom a fost sa anuntam eventualele miscari de protest dupa inca o intalnire cu administratia combinatului. Cum o astfel de intalnire nu am reusit sa avem astazi, a ramas sa discutam cu patronatul marti”. Tot maine, Sindicatul Solidaritatea va organiza un miting, impotriva deciziei patronatului de a trimite angajatii in somaj tehnic. 

Reamintim ca in urma cu o saptamana, administratia combinatului ArcelorMittal Galati a anuntat ca de la 1 aprilie va trimite in somaj tehnic toti cei 12.000 de angajati ai combinatului, prin rotatie, cate zece zile, hotarare respinsa de sindicate. (REDACŢIA)

CURENTUL
Sindicaliştii Cartel Alfa pichetează Ministerul Muncii      

Sindicaliştii din educaţie, administraţie, sănătate şi poliţie afiliaţi la Cartel Alfa pichetează astăzi sediile Ministerului Muncii, PD-L şi PSD din Capitală şi ale prefecturilor, nemulţumiţi de proiectul de OUG privind eliminarea unor sporuri, şi cer Guvernului să nu adopte această ordonanţă. 

Potrivit Confederaţiei Naţionale Sindicale (CNS) „Cartel Alfa“, sindicaliştii vor picheta, între 11.00 şi 13.00, sediile prefecturilor din toată ţara, iar între orele 12.00 şi 14.00, sediile Ministerului Muncii, PD-L şi PSD din Bucureşti. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele de la Alro vor ca statul să preia o parte din producţia societăţii la rezerva de stat

Liderul Sindicatului "Aluministul" de la Alro Slatina, Constantin Popescu, a declarat că le-a cerut, vineri, politicienilor din judeţ, să facă lobby pentru ca statul să preia o parte din producţia societăţii la rezerva de stat, obligând în schimb patronatul să păstreze locurile de muncă. "Alro trece printr-un moment dificil şi avem cu toţii obligaţia de a căuta soluţii pentru păstrarea locurilor de muncă. Le-am cerut politicienilor locali, în discuţiile avute, să facă lobby pentru ca statul să preia o parte din producţia societăţii la un preţ corect, cu obligarea patronatului să păstreze locurile de muncă şi capacităţile de producţie. Din calculele mele, este nevoie ca statul să cumpere cca 30.000 de tone de aluminiu, la un preţ de 1.800 dolari/tonă", a spus Popescu, transmite NewsIn.

Liderul sindical a precizat că a discutat această propunere cu colegii de sindicat şi cu unii membri ai Consiliului de Administraţie. "Această propunere am discutat-o cu colegii de sindicat şi cu o parte dintre membrii Consiliului de Administraţie. Calculele vor fi aşternute pe hârtie, sub forma unui plan de revigorare a situaţiei societăţii, pe care îl vom înainta patronatului", a afirmat liderul sindicatului "Aluministul".

Acesta a mai spus că a solicitat sprijin politicienilor din cele două partide aflate la guvernare pentru ca statul să acorde un sprijin societăţii sub forma achiziţionării de aluminiu pentru rezerva de stat. Potrivit lui Popescu, parlamentarii de Olt, dar şi liderii locali ai PSD şi PD-L, ar fi promis că vor sprijini societatea dacă patronatul va solicita oficial acest lucru.

Liderul sindicatului ,,Aluministul" a mai arătat că, deocamdată, patronatul societăţii Alro nu a făcut niciun fel de solicitare pentru a primi sprijin, dar că acest lucru s-ar putea întâmpla în perioada următoare, după o stabilizare a preţului aluminiului, care să permită întocmirea unui plan economic viabil.

Alro Slatina produce anual cca 205.000 tone de aluminiu de cea mai pură calitate - 99%.

Din cauza fluctuaţiei preţului la aluminiu pe Bursa de la Londra, care a condus la pierderi economice importante, conducerea societăţii a luat măsuri de reducere a activităţii prin disponibilizarea voluntară a peste 1.300 de angajaţi în ultimele trei luni şi închiderea halei nr. 9. Măsurile de reducere a producţiei şi a angajaţilor au determinat sindicatele să organizeze mai multe mitinguri de protest la începutul acestui an. La acestea au participat atât angajaţi ai societăţii, cât şi locuitori ai municipiului Slatina. Sindicaliştii au acuzat atunci patronatul că ar dori să închidă Alro şi să mute activitatea în China, ţară în care acţionarul majoritar al societăţii a făcut investiţii importante în ultimii ani.

Peste 30% din bugetul local al Slatinei este alcătuit din taxele şi impozitele plătite de Alro, iar 15% din veniturile municipalităţii au fost asigurate de societăţi aflate în legături de afaceri cu cea mai mare societate de pe platforma industrială slătineană.

Sindicatul ,,Aluministul", condus de Constantin Popescu, este cel mai mare din cele şapte sindicate din cadrul societăţii.

În luna februarie, producătorul de aluminiu Alro Slatina a anunţat că va reduce producţia totală cu circa 25% şi ia în calcul chiar diminuarea personalului, în 2009, în condiţiile economice actuale. Astfel, potrivit unui comunicat al companiei, în contextul crizei internaţionale, care a determinat o scădere a preţului aluminiului şi o reducere a cererii în piaţă, Alro Slatina anunţă continuarea, în 2009, a programului de scădere a costurilor prin reducerea capacităţii de producţie cu 65.000 de tone şi analizează, totodată, posibilitatea reducerii personalului. În 2008, compania a renunţat la 936 de angajaţi.

Pierre Baillot, preşedintele Alro Slatina, a demisionat din funcţie, urmând ca acţionarii să-şi aleagă un nou preşedinte în următoarea adunare generală, a anunţat vineri compania controlată de grupul olandez Vimetco. Tot vineri, vicepreşedintele combinatului de aluminiu Alum Tulcea, Leslie Leibenguth, a demisionat din funcţie, potrivit unui comunicat transmis pieţei Rasdaq. Combinatul de aluminiu Alum Tulcea este controlat prin intermediul Alro tot de grupul Vimetco. Conducerile celor două companii vor numi temporar noi reprezentanţi în aceste funcţii. (ANDREEA STOICA)

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicaliştii, împotriva împrumutului de la FMI  

Vicepreşedintele "Cartel Alfa", Octavian Luca, a declarat că 4.000 de sindicalişti pichetează prefecturile din toată ţara, urmând ca mâine să se stabilească un program al acţiunilor de protest, în cazul în care discuţiile de la Ministerul Muncii vor eşua din nou.

Octavian Luca a mai spus că reprezentanţii "Cartel Alfa" se opun adoptării ordonanţei de urgenţă în forma actuală, fiind convinşi că vor exista şi noi restricţii impuse de FMI.

Restricţii FMI

"FMI întotdeauna a impus restricţii de administrare a bugetului şi întotdeauna când am avut un acord cu FMI s-au redus drastic cheltuielile şi am pierdut locuri de muncă", a declarat Luca.

Valer Suciu, preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), a declarat că, "dacă ordonanţa de urgenţă se aplică, vom asista la reduceri de personal, la diminuarea veniturilor salariale", deşi "Guvernul, prin măsurile anticriză, s-a angajat să menţină puterea de cumpărare şi locurile de muncă şi chiar să creeze noi locuri de muncă". Suciu a susţinut că respinge, în totalitate ordonanţa de urgenţă privind sporurile şi cere Ministerului Muncii să înceapă, de urgenţă, discuţiile privind elaborara legii pentru sistemul unitar de salarizare.

Proteste la prefecturi şi sediile PSD şi PD-L

Sindicaliştii din educaţie, administraţie, sănătate şi poliţie, afiliaţi Confederaţiei Cartel Alfa au pichetat sediile Ministerului Muncii, PD-L şi PSD din Capitală şi ale prefecturilor. Motivul protestului îl reprezintă eliminarea sporurilor şi cer Guvernului să nu adopte ordonanţa care prevede acest lucru.

Cartel Alfa şi federaţiile afiliate din sectorul bugetar care, potrivit liderilor sindicali, reprezintă peste 375.000 de lucrători din educaţie, cercetare, administraţie publică şi centrală, sănătate şi poliţie, cer Guvernului să nu adopte ordonanţa de urgenţă care prevede diminuarea drepturilor salariale ale bugetarilor.

Salariu de merit şi fond de premiere 

Sindicaliştii solicită acordarea, în continuare, a salariului de merit, a fondului de premiere, a indemnizaţiilor de conducere, plata orelor suplimentare şi eliminarea articolul 20 din proiectul de ordonanţă de urgenţă referitor la măsurile pe care fiecare ordonator de credit este obligat să le ia pentru reducerea cheltuielilor. Delegaţiile sindicale au depus un document-protest la Ministerul Muncii, PD-L, PSD şi prefecturi. În funcţie de rezultatul şi concluziile acestor întâlniri, Cartel Alfa şi federaţiile sindicale din sectorul bugetar afiliate la confederaţie vor decide, mâine, etapele următoare ale acţiunilor de protest. (ANDREEA ŞTEFAN)
GARDIANUL
Risc ridicat de proteste sociale

România se confrunta cu un risc ridicat de proteste sociale, pe fondul crizei economice internationale, iar stabilitatea politica poate fi în pericol, potrivit unui raport al Economist Intelligence Unit (EIU). “Situatia economica si cresterea somajului majoreaza spectrul turbulentelor sociale din România, tara a carei iesire din comunism a fost cea mai violenta din Europa de Est, cu exceptia fostei Iugoslavii, care a cunoscut episoade de revolte politice violente în anii ‘90, conflicte interetnice, demonstratii violente si proteste ale sindicatelor, care au presupus inclusiv blocarea soselelor si cailor ferate. Turbulentele au fost notabile în perioade de declin economic, respectiv în 1990-1992 si 1996-1999”, se arata în raportul EIU. Potrivit evaluarii institutiei, România se plaseaza pe locul 66 din 165 într-un top al statelor cu cel mai ridicat risc de a se confrunta cu proteste sociale. Indicele instabilitatii politice obtinut de România a fost de 6,4 puncte, cel mai bun scor, de 1,2 puncte, fiind atribuit Norvegiei (locul 165), iar cel mai slab, de 8,8 puncte, statului Zimbabwe (locul întâi). Dintre statele care au aderat la UE în 2004 si 2007, riscuri mai ridicate de proteste sociale decât în România se întâlnesc in Estonia si Letonia, ambele situate pe locul 55. Pe de alta parte însa, mai bine plasate decât România sunt Ungaria si Lituania (locul 82), Bulgaria (86), Slovacia (98), Polonia (136), Cipru (142), Slovenia (150) si Cehia (153). Dintre statele analizate, 27 sunt considerate ca fiind extrem de riscante din punctul de vedere al riscurilor legate de proteste sociale, printre acestea regasindu-se si trei tari est-europene: Republica Moldova, Ucraina si Bosnia-Hertegovina. Alte 18 state din regiune se afla în categoria celor cu riscuri ridicate. 

(A.R.D.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

FMI: Tăiaţi sporurile salariale!

Sporurile trebuie să reprezinte maximum 30%-40% din salariul de bază, afirmă finanţatorii. Comitetul pentru asigurarea finanţării s-a întrunit într-o nouă şedinţă ieri, la Palatul Victoria, pentru a analiza condiţiile împrumutului de la FMI.

Fondul impune nu atât eliminarea acestor bonusuri, cât înglobarea lor în salariul de bază. Fondul Monetar Internaţional (FMI) cere introducerea acestora în salariul de bază, pentru ca sistemul să fie mai uşor de urmărit, a declarat, pentru “Adevărul”, reprezentantul României la FMI, Mihai Tănăsescu. În ţara noastră există un număr de 68 de bonusuri la salariu, ce reprezintă un salariu şi jumătate - lucru inadmisibil, potrivit lui Tănăsescu. De altfel, oficialul Fondului Monetar adaugă că, dincolo de orice speculaţii legate de reduceri de salarii sau pensii în viitor, condiţiile negociate cu autorităţile române ţin mai degrabă de o disciplinare a administraţiei publice, de redarea coerenţei reformelor din sistemul public. “FMI nu ne impune să nu creştem salariile, dar numai raportat cu inflaţia, nu mai mult”, mai spune Tănăsescu.

Finanţele au lăsat piaţa fără lichidităţi

Ministerul de Finanţe îşi finanţează deficitul bugetar cumpărând cea mai mare parte din banii de pe piaţa internă, iar această lipsă de lichidităţi împiedică băncile să susţină mediul de afaceri şi IMM-urile, a declarat, ieri, premierul Emil Boc. “În acest moment, lichidităţi pe piaţă nu există,întrucât Ministerul Finanţelor cumpără cei mai mulţi­ bani. Şi, evident, băncile nu mai au resurse financiare, lichidităţi disponibile pentru a putea susţine activitatea economică de finanţare a mediului de afaceri, a întreprinderilor mici şi mijlocii”, a spus şeful Executivului. Suma de 19 miliarde euro, neconfirmată oficial de autorităţi, ar urma să fie atrasă de la Comisia Europeană, Fondul Monetar Internaţional, Banca Mondială, Banca Europeană de Investiţii (BEI) şi Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD). 

Finanţatorii, mai îngăduitori 

FMI a fost mult mai îngăduitor cu România la negocierea actualului acord decât de obicei, suma luată în calcul pentru un eventual împrumut fiind de 19 miliarde de euro, a declarat, la Craiova, ministrul Transporturilor, Radu Berceanu. El a precizat că la Guvern vor ajunge doar 4 miliarde de euro, cea mai mare parte - 12 miliarde de euro - urmând să fie pusă la dispoziţia BNR.

Nu toţi banii vor fi cheltuiţi

„Suma despre care s-a discutat este de vreo 19 miliarde de euro, dar la Guvern, pentru sprijinul unor activităţi guvernamentale, vor ajunge doar patru miliarde de euro. În rest, sunt vreo 12 miliarde de euro care, de fapt, sunt puşi la dispoziţia BNR. Practic, banii nu sunt cheltuiţi, sunt un fel de rezervă a Băncii Naţionale pe care îi poate, eventual, folosi dacă apar presiuni asupra cursului de schimb. Şi mai este un fond de două miliarde de euro care nu se cheltuie neapărat, ci sunt puşi la dispoziţie şi intră obligatoriu într-un circuit economic“, a declarat Berceanu. Şeful Transporturilor a spus că experienţa îi permite să afirme că Fondul a fost, de această dată, mai îngăduitor cu condiţiile impuse României. „Eu am mai petrecut perioade în compania FMI, ştiu ce înseamnă, iar de data aceasta pot să spun că Fondul a fost foarte îngăduitor. De obicei, condiţionalităţile erau mult mai dure şi mai direct spuse, de genul impunerii unor disponibilizări, reduceri de cheltuieli sau mărirea unor taxe“, a conchis Berceanu. 

12 miliarde de euro reprezintă cea mai mare parte din împrumutul extern, suma fiind pusă la dispoziţia BNR. 

Unde se duc banii

Din cele 19 miliarde euro, două treimi vor intra în Trezoreria BNR pentru a-şi susţine rezervele şi pentru a păstra cursul euro-leu la un nivel suportabil. O treime va fi destinată  băncilor, pentru a finanţa întreprinderile mici şi mijlocii şi Finanţelor, prin Trezorerie, în vederea finanţării deficitului bugetar. (COSMINA CROITORU)

EVENIMENTUL ZILEI

FMI ţine în frâu pomenile salariale  

În următorii şase ani, generozitatea politicienilor în perioadele electorale va fi ţinută sub control de condiţiile drastice impuse de acord.

Fondul Monetar Internaţional (FMI) lasă guvernanţii fără principala armă electorală tocmai în preajma alegerilor: majorările de salarii şi pensii. Confruntaţi cu necesitatea unui împrumut extern în valoare de circa 19 miliarde de euro, guvernanţii trebuie ca, pentru o perioadă de la trei la şase ani, să strângă cureaua prin diminuarea drastică a cheltuielilor bugetare şi să adune cât mai mulţi bani la bugetul de stat. Dacă în toamna anului trecut politicienii aflaţi astăzi la putere promiteau salarii cu circa 50% mai mari pentru profesori şi bani mai mulţi pentru pensionari, în următorii ani alegerile vor aduce cel mult indexări salariale egale cu cifra inflaţiei. 

Condiţiile impuse de Fondul Monetar Internaţional şi Comisia Europeană pentru injectarea în economia românească a 19 miliarde de euro vor fi aplicate gradual, potrivit unor surse guvernamentale, citate de Mediafax. Aceleaşi surse au precizat că negocierile cu FMI şi CE nu vizează reducerea salariilor de bază sau a pensiilor, sau a măsurilor de protecţie a familiilor cu venituri reduse, ca în Ungaria şi Letonia. „Salariile de bază nu includ însă şi sporuri salariale, o parte urmând să fie eliminate”, au precizat sursele. 

S-au dat mandate pentru negocierea împrumutului

În urma discuţiilor de ieri din guvern, Ministerele Educaţiei, Muncii, Sănătăţii, Agriculturii, Transporturilor şi Finanţelor au primit mandate de negociere cu Comisia Europeană, în vederea accesării împrumutului, anunţă Mediafax. 

După finalizarea negocierilor de la Bucureşti, guvernul va trimite Fondului o scrisoare de intenţie pentru încheierea unui acord de tip stand-by pe o perioadă de doi ani, cu o scadenţă de cinci ani pentru rambursarea împrumutului. Fondul a finalizat săptămâna trecută evaluarea economiei româneşti, anticipând pentru acest an o evoluţie negativă a economiei, între -3% şi -4%, şi un deficit bugetar de peste 4% din produsul intern brut (PIB), dublu faţă de ţinta anunţată de către executiv. 

Şeful de la Transporturi, democrat-liberalul Radu Berceanu, a confirmat la sfârşitul săptămânii trecute că împrumutul negociat cu FMI şi CE se ridică la circa 19 miliarde de euro, din care patru miliarde vor merge în susţinerea investiţiilor în infrastructură.

„Pentru sprijinul unor activităţi guvernamentale sunt patru miliarde. Aceşti bani urmează să intre în nişte programe, încetul cu încetul, şi după aceea să fie rambursaţi. În rest, sunt vreo 12 miliarde care de fapt sunt puşi la dispoziţia BNR şi care practic nu sunt cheltuiţi, sunt un fel de rezervă”, a declarat Berceanu. România ar urma să primească de la Comisia Europeană 4 miliarde de euro. „Aceste 4 miliarde de euro vor proveni din facilitatea de asistenţă pe termen mediu, al cărei plafon s-a dublat potrivit unei înţelegeri în cadrul Consiliului European. Practic, nu este vorba de bani propriu-zişi, ca în cazul fondurilor struc turale, ci despre obligaţiuni emise cu garanţie comunitară pe piaţa de capital”, au explicat sursele citate. (Cristina sbârn)
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