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STIREA ZILEI

FMI CERE ÎMBUNĂTĂŢIREA LEGII UNICE DE SALARIZARE

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Legea educaţiei şi cea a reorganizării agenţiilor, contestate de opoziţie la CCR

Liberalii şi udemeriştii au atacat la Curtea Constituţională legea educaţiei şi cea a reorganizării agenţiilor, ambele trecute prin Parlament prin angajarea răspunderii Guvernului, a anunţat viceliderul grupului PNL din Camera Deputaţilor, Eugen Nicolăescu. "Noi spunem că Guvernul a dat dovadă de grabă şi superficialitate când şi-a asumat răspunderea pe aceste două legi", a susţinut Nicolăescu, punctând că actele normative includ foarte multe discriminări. Membrii opoziţiei a depus o moţiune de cenzură care va fi dezbătută şi votată joi, 24 septembrie. Cabinetul Boc şi-a angajat răspunderea, săptămâna trecută, pe Legea educaţiei, pe Legea privind reorganizarea unor instituţii şi autorităţi şi pe Legea salarizării unitare. (CRISTINA SBÎRN)

FMI cere îmbunătăţirea legii unice de salarizare

Fondul Monetar Internaţional (FMI) cere Executivului îmbunătăţirea legii unitare de salarizare adoptată prin angajarea răspunderii de cabinetul Boc şi condiţionează eliberarea următoarelor tranşe din împrumut de acest lucru, potrivit reprezentantul Fondului în România, Tonny Lybek.

Legea unitară de salarizăre în sistemul bugetar "este un pas în direcţia potrivită, dar nu este niciun secret că instituţiile financiare internaţionale simt că există loc pentru îmbunătăţiri. (...) Am vrea o lege a salarizării simple, care să fie uşor de implementat, dar care să poate să fie modificată, mai transparentă. Această transparenţă nu a fost realizată integral, mai există loc de îmbunătăţire", a declarat Lybek la postul de televiziune "The Money Channel". 

Acesta a adăugat că biroul din România al FMI va analiza impactul legii asupra bugetului de stat şi va face recomandări board-ului FMI, care va lua, însă, decizia finală "dacă va continua sau nu acordul". Reprezentantul FMI a precizat că eliberarea următoarelor tranşe din împrumut este strâns legată de răspunsul autorităţilor române la solicităţile şiu sugstiile Fondului pentru modificare acestui act normativ. "Doar dacă vor răspunde pozitiv acestor revizuiri vor fi eliberate şi celelalte tranşe", a avertizat reprezentantul Fondului. Totodată, reprezentantul FMI în România a menţionat că existe semnale pozitive privind evoluţia viitoare a economiei. "Cred că (scăderea economică cu, n.r.) 8,5% este o cifră medie, foarte bună, de estimare. Există riscuri de ambele părţi, trebuie să rămânem obiectivi", a mai spus Lybek. 
Guvernul şi-a asumat săptămâna trecută răspunderea pe Legea salarizării unice. Opoziţia, respectiv PNL şi UDMR au depus o moţiune de cenzură care va fi dezbătută joi în Parlament. Astfel, textul de lege nu este încă adoptat. Dacă Parlamentul respinge moţiunea de cenzură este respinsă, legea merge spre promulgare la preşedinte. (CRISTINA SBÎRN)

Drog, sex&rock’n-roll

FMI s-a îndurat de Boc, salvând contribuabilul român. Avem bani pentru copiii care intră la şcoală.

Luni, televiziunile s-au ţinut bine cu accidente CFR. Zi neagră - trei într-o zi. Marţi, ­s-au ţinut cu sex&droguri. Totuşi, luni, boardul FMI a dat liber la o nouă tranşă din împrumut. Am văzut nişte feţe palide, zicând că totul e OK. Evident, nişte miniştri au răsuflat uşuraţi. S-a analizat şi speculat puţin pe tema asta. 

Cotrocenii au obscurizat - involuntar probabil - tema. Un accent merita totuşi povestea cu asistaţii, cu doctorii şi cu punga de porumb. După faza cu „V-am dat două procente de la 1 octombrie“ cade la fix. În acelaşi ton. E o răfuială aici, pe care nu o înţeleg, o iritare, o lipsă condamnabilă de mesaj pozitiv. Nu ştiu dacă asta vor să audă oamenii de la nişte politicieni - în fond foarte vinovaţi de ce se întâmplă. Ei nu par câtuşi de puţin afectaţi. Dacă nu e usturoi, nici gura nu le miroase. Aşa că Guvernul are liber, e relaxat şi dă veşti proaste. 

Nu sunt bani în vistierie. O criză, e foarte adevărat, dar tot atât de adevărat este că de acum „criza“ este un perfect alibi pentru incompetenţă, haos, lipsă de curaj şi de viziune. Pentru a ascunde rivalităţile din coaliţie - care de fapt blochează economia şi ţin oamenii într-o stare de nesiguranţă. Nu prea mai înţeleg - dată fiind covârşitoarea majoritate de peste 70 de procente în Parlament, cu care se putea trece uşor orice program anticriză - ce se întâmplă. La ce e bună atunci această coaliţie, visul lui Traian Băsescu, citez. Ea trebuie să se rupă, pentru că până acum nu a produs niciun fel de efecte. Bilanţul legilor votate în Parlament este pur şi simplu zero. Un guvern minoritar ar fi făcut tot atât, dacă nu mai mult.

Pe acest fond de neputinţă vădită, FMI s-a îndurat de Boc, salvând contribuabilul român. Avem bani pentru copiii care intră la şcoală, de murături şi rechizite. Ne plătim datoriile adunate în vară. Până la şocul din ianuarie, când vom plăti prima factură la căldură, am scăpat cu bine. Guvernul se poate felicita. Ne-a dus până la alegeri fără să iasă lumea pe stradă, fără să fim în faliment, fără ca leul să cadă undeva între 4,5 şi 5. 

Avem timp la anul. FMI a acceptat ceva fără precedent: ca banii din împrumut să se dea pe salarii şi pensii. Infrastructura poate să mai aştepte câteva deraieri în plus, câteva sute de morţi pe calea ferată şi alte mii pe şosele, câteva avioane căzute. Ca efect: ţara stă cuminte măcar pâna la 22 noiembrie&6 decembrie. O mână de ajutor nesperată dată celor care împart povara guvernării şi, mai ales, candidaţilor lor la prezidenţiale. 

Alte veşti: spitalele sunt în colaps. Banii şi medicamentele, substanţele s-au terminat. Medicii, asistentele, surorile părăsesc în masă o Românie care nu mai are cu ce să-şi susţină sistemul sanitar. Alte veşti bune: crima organizată a dat iama. Săptămâna trecută am fost ţinuţi cu sufletul la gură pe teve cu tot felul de peripeţii aiuritoare, jafuri armate, hold up-uri, spargeri. Se trage într-o veselie în ţara asta. Poliţia stă şi priveşte. Multe şcoli se dărâmă peste elevi, iar responsabilii de situaţie nu au soluţii. Bine că se bat cine să fie director. Au căpătat chiar un tic nervos – ridică din umeri la minut.

Bun, şi marţi se lansează bancul cu „drog, sex&rock’n-roll“. Era exact ce trebuia să auzim. În loc să îi avem pe Adronescu, Berceanu, Nica, Bazac, comunicând ce măsuri iau - de la demisia proprie la decizii urgente care să mai salveze ceva din ce se poate salva - cade bomba asta! Ca şi cum ai arunca unei haite de câini o ciozvârtă să se bată între ei. Spectacolul poate amuza, te face să uiţi de necazurile adevărate. 

Dar nu ţine. Lumea se va lăsa prostită încă odată? Mass-media mai ales. Mă întreb. Nu spun că e neapărat o diversiune menită să distragă atenţia, ci doar că arată dimensiunea frivolă, neserioasă a celor care decid şi faptul că mulţi politicieni, din păcate aflaţi la vârf, au pierdut contactul cu realitatea. Nu percep gravitatea situaţiei. Iar dacă o percep, dau dovadă pur şi simplu de cinism. (STELIAN TĂNASE)
Doamna cu cercel în nas

Şedinţă cu părinţii, la o renumită şcoală din centrul Capitalei. Bunici agitaţi, taţi distinşi, mămici impetuoase.

Grigore Cartianu redactor-şef Adevărul Domnii sunt mai tăcuţi. Doamnele domină atmosfera, sonor şi numeric. Poartă dialoguri aprinse, muncite de curiozitate. Zice prima: „Cum o fi diriginta asta nouă?“ Zice a doua: „Cum să fie? Ca toate profesoarele...“ Intervine a treia: „N-are cum să fie mai brează decât ailaltă. Măcar dacă era de matematică...“

Pssst... a venit! O doamnă între două vârste, cu un aer sobru şi cu o privire mai degrabă tristă. Nici nu apucă să ajungă la catedră şi să salute asistenţa, că din grupul mămicilor gureşe se aude – discret şi nu prea - prima constatare: „Vai de capu’ ei! Are cercei de argint din ăla prost“. Probabil că există şi argint din ăla bun... sau poate că însuşi argintul e problema... Evrika! Autoarea constatării pare să fi recuperat tezaurul de la ruşi: lanţ gros atârnat de gât, brăţară de mărimea cătuşelor, doi cercei impresionanţi în urechi şi unul obraznic înfipt în nas. Ăsta, cel din nas, face toţi banii.

Diriginta le mulţumeşte tuturor că au venit şi îi roagă să nu exagereze cu banii daţi copiilor, căci la ea nu există fondul clasei sau fondul şcolii. În sală, feţe destinse şi murmure superioare: „Asta face pe deşteapta cu noi. De-aia are pantofi de bogdaproste“. Mai multe priviri coboară spre picioarele profesoarei, apoi se întâlnesc într-un larg consens: „Aşa e“. Iar proba e indubitabilă: dăscăliţa nu are pantofi de firmă, precum cucoanele din spate.

Diriginta zice că pentru ea toţi copiii sunt egali, nimeni nu va fi discriminat sau privilegiat. Concluzie în cârdul de gâsculiţe: „O să ia premii toţi sărăntocii...“ Iar vinovată e doar „asta, cu mutra ei plouată“, pentru că „a venit la şcoală direct de la sapă“. În concluzie: „Nu-i nimic de capu’ ei. Vine cu metrou’“. Nişte doamne cu rochii scumpe, cu pantofi de firmă şi cu coafuri impecabile. Păcat că sub coafuri se cască un mare hău... (GRIGORE CARTIANU)

Modele de subiecte pentru bacalaureat vor fi definitivate până în noiembrie

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat miercuri că, până în noiembrie, vor fi definitivate modele de subiecte pentru proba de testare a competenţelor în informatică, probă inclusă, de anul acesta, printre probele de bacalaureat.

"Pentru proba nou inclusă, anul acesta, la bacalaureat, ministerul pregăteşte modele de subiecte, pentru ca elevii să ştie exact cum să se pregătească. Oricum, ei nu trebuie sa se teamă de acest examen, pentru că nu vor fi evaluţi din ce nu ştiu, ci pe baza programei după care au învăţat", le-a răspuns Andronescu, la chat-ul organizat de realitatea.net, elevilor de clasa a XII-a care s-au arătat îngijoraţi de modificările la bacalaureat.

Bacalaureatul va include, din 2010, trei probe scrise, după ce, în timpul ultimului an de liceu, elevii vor trebui să treacă teste eliminatorii de limba română, limbi străine şi folosire a computerului. Concret, bacalaureatul va avea două etape. În prima fază, pe parcursul clasei a XII-a, vor fi evaluate, prin verificări orale, competenţele de comunicare în limba română şi, după caz, în limba maternă. Tot în timpul ultimului an de liceu, vor fi susţinute două probe de verificare a cunoştinţelor de folosire a computerului şi de limbi moderne. Toate aceste evaluări din timpul anului şcolar nu se notează, dar sunt eliminatorii, elevii urmând să primească, după trecerea fiecărei testări, câte un certificat de competenţă. 

La finalul clasei a XII-a, în cadrul bacalaureatului se vor susţine trei, respectiv patru probe scrise, în cazul elevilor care au studiat în limba maternă. Disciplinele de examen vor fi limba română, o probă obligatorie corespunzătoare profilului, matematică sau istorie, şi una la alegere, în funcţie de profil. La această ultimă probă, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizică, biologie şi informatică, iar cei de la profil uman, între economie, geografie, logică, psihologie şi filosofie.

Nota finală de bacalaureat va fi media aritmetică a celor trei, respectiv patru, probe scrise, pentru cei care au dat examen scris şi în limba maternă. Practic, probele orale de la bacalaureatul de până acum au fost înlocuite cu evaluările din timpul anului şcolar şi, în plus, a fost eliminată ultima probă de bacalaureat, cea la discipline din altă arie curriculară decât cea absolvită, unde mai mult de jumătate dintre candidaţi alegeau proba la educaţie fizică. (VALENTIN BÂLĂ)

România, dupa Revoluţie: populaţie bătrână, copii neprotejaţi, educaţie neperformantă

Comisia prezidenţială pentru analiza riscurilor sociale şi demografice face o radiografie dură a realităţilor din ţara noastră. Resurse umane necalificate, educaţie neperformantă, sistem de pensii devalizat şi folosit ca instrument politic. Aşa arată tabloul societăţii româneşti după 20 de ani de la Revoluţie. 

Raportul intitulat „Riscuri şi inechităţi sociale în România”  şi coordonat de profesorul Marian Preda, decanul Facultăţii de sociologie de la Universitatea din Bucureşti, arată care sunt bubele de care suferă România. „Am scris acest raport pentru că trebuie obligatoriu să se facă ceva. Datele statistice arată că în România riscurile demografice şi sociale sunt enorme. Vom avea 16 milioane de oameni în 2050, deci o populaţie îmbătrânită şi un sistem de pensii în colaps dacă va continua aşa”, a declarat Marian Preda. 

1. Resursele umane, necalificate şi prost plătite

Documentul arată că resursele umane din structurile administraţiei din mediul rural mai ales au fost insuficient calificate şi prost plătite. Ele au fost controlate politic de la vârf, la nivelul ministerelor, agenţiilor şi direcţiilor şi s-au schimbat continuu, dar nu pe criteriul competenţei. Interesele politice interne au presupus, pentru fiecare partid sau coaliţie, plasarea în funcţii a clientelei de partid care să fie răsplătită pentru serviciile aduse şi să asigure cu resurse acele categorii sociale care susţin partidul, mai ales în anii electorali. 

2. Sistemul de pensii, manipulat politic 

Cercetarea arată că sistemul public de pensii este scăpat de sub control de instituţiile statului. El a fost manipulat politic şi devalizat. Parlamentarii şi-au votat singuri pensii speciale fără să fi contribuit la sistemul public de pensii, magistraţii au dat verdicte în favoarea lor pentru a avea un sistem privilegiat de sporuri salariale şi de pensionare. La fel s-a întâmplat şi în cazul persoanelor pensionate din structurile Ministerului Apărării Naţionale, ale Ministerului de Interne şi ale Serviciului Român de Informaţii. Funcţionarii publici de vârf din ministere şi agenţii şi-au creat un sistem de salarizare care a săpat o prăpastie între veniturile lor foarte mari şi veniturile modeste ale celorlalţi angajaţi. În plus, aceşti înalţi funcţionari şi-au creat sisteme de retribuire suplimentară prin plasarea în consilii de administraţie sau consilii de privatizare. Chiar şi preoţii, o categorie socială cu mare influenţă în comunităţi, au obţinut privilegii materializate în salarii din bani publici, subvenţionarea masivă a construcţiei şi reparaţiei bisericilor, obligativitatea predării religiei în şcoli care asigură locuri de muncă şi venituri absolvenţilor facultăţilor de teologie.

Pensionările frauduloase la care s-au adăugat cele anticipate au condus la creşterea numărului de pensionari de la 3,5 milioane în 1990 la peste 6 milioane în 2000. Numărul pensionarilor de invaliditate a crescut de patru ori după 1990, ajungând în unele judeţe precum Bihor şi Satu Mare la 30% din total. În acelaşi timp, numărul de salariaţi a scăzut în aceeaşi perioadă de la 8,1 la 4,6 milioane. Pe termen mediu şi lung raportul dintre pensionari şi salariaţi se va menţine ridicat. 

3.  Vârstnicii, mai protejaţi decât familiile cu copii 

Cercetarea arată că cea mai mare parte a veniturilor este cheltuită de români pentru acoperirea nevoilor de bază, alimentaţie, locuinţă, sănătate. Partea care rămâne pentru educaţie şi cultură este foarte mică, insuficientă pentru un trai decent. Sistemul de protecţie socială ocroteşte mai puţin copiii şi familiile cu copii decât pensionarii. Potrivit aceleiaşi surse, 25% din copiii cu vârste între 0 şi 15 ani trăiau în 2007 în gospodării sărace, fiind cea mai înaltă rată a sărăciei din ţările UE, cu excepţia Italiei. 

4.  Educaţia, neperformantă 

Elevii români obţin performanţe slabe la testările pentru învăţământul preuniversitar. Nicio universitate din România nu este în topul mondial al primelor 500 de astfel de instituţii. Raportul arată că mitul elitelor înalt performante trebuie abandonat pentru că elevii foarte bine pregătiţi sunt cei care emigrează imediat după încheierea studiilor liceale. 

5. Migraţia numără 2,5  milioane de români 

Raportul arată că, cel mai probabil, în străinătate se află peste 2,5 milioane de persoane emigrate. Ţările de destinaţie sunt mai ales Italia şi Spania. Numărul copiilor care au întrerupt şcoala în România şi au plecat împreună cu părinţii este de 30.000 numai în perioada 2006-2009.  Ponderea românilor care doresc să se întoarcă în ţară este sub 30% din totalul celor aflaţi în străinătate. Motivele pentru care  nu vor să se întoarcă în ţară sunt legate de corupţie, birocraţie excesivă şi proasta funcţionare a instituţiilor statului. 

6.
Piaţa muncii, la mare distanţă de cea europeană 

Îmbătrânirea populaţiei, migraţia lucrătorilor, lipsa unei coordonări între cerinţele pieţei muncii şi educaţie sunt tot atâtea motive care au ţinut la distanţă piata forţei de muncă din România de cea din celelalte ţări UE. În plus, piaţa românească a forţei de muncă este marcată de prea multe structuri neeoropene: agricultură de subzistenţă, prea puţini salariaţi şi prea puţini patroni, riscuri foarte mari de a deveni sărac pentru oamenii care muncesc, şomaj redus, dar de lungă durată şi şomaj mascat. 

Inegalităţile salariale din România sunt de neimaginat într-o economie bazată pe competitivitate. Astfel, câştigurile medii din unităţile de stat au fost cu 50% mai mari decât în cele private, iar cele din regiile autonome, cu 40% mai mari decât în societăţile comerciale. În economia României, meritul este dat de vechimea în muncă şi de angajarea la stat, unde se trăieşte din impozitele colectate din mediul privat. 

Istoria raportului începe în 2007

Raportul „Riscuri şi inechităţi sociale în România” are 350 de pagini şi a fost elaborat de o comisie compusă din experţi în politici sociale, asistenţă socială şi demografie.  Ideea raportului a venit în iulie 2007,  în urma unei discuţii la un simpozion despre starea României. La acest simpozion desfăşurat la Sibiu, la care a fost prezent şi preşedintele Traian Băsescu, au participat printre alţii academicianul Vasile Gheţău şi prof. univ.dr. Dumitru Sandu. Şeful statului s-a arătat interesat de ce au discutat, iar în ianuarie 2009 s-a format comisia prezidenţială pentru analiza riscurilor sociale şi demografice. 

Observator pentru monitorizarea stării societăţii

Adevărul: Ce urmează după acest raport?

Marian Preda: Pentru fiecare domeniu în parte am făcut nişte recomandări. Dar la finalul raportului am propus elaborarea unui pact social naţional care să fie agreat de toată lumea, de la partide politice până la Biserică. 

La începutul anului viitor, după ce se va termina cu toate alegerile, se va elabora un proiect pentru acest pact. Noi am mai propus şi înfiinţarea unui Observator Social Naţional, care să furnizeze decidenţilor date sub forma unor indicatori care să fie grupaţi într-un raport anual asupra stării societăţii. Aceste date trebuie să fie folosite pentru a se corecta problemele care există în diverse domenii.

În raport aţi analizat mai multe domenii. La care stăm cel mai prost?

Stăm foarte prost la toate domeniile. De exemplu, rata de ocupare în România este printre cele mai mici din Europa. Doar 36% din populaţia activă din rural lucrează pentru un salariu. Cei mai mulţi sunt zilieri. Sunt mai mulţi pensionari decât salariaţi. Dacă menţinem actualele condiţii de pensionare, atunci riscurile pentru sistemul naţional de asigurări este foarte mare. În 2050 s-ar putea ajunge ca 45%  din populaţia României să fie la pensie, plus copiii şi persoanele cu dizabilităţi. 

Ce ne puteţi spune despre prostituţie şi droguri?

Problema consumului de droguri şi a prostituţiei este şi ea semnificativă. În alte ţări în care prostituţia a fost legalizată nu a scăzut numărul persoanelor care practică prostituţia, dar au fost aduse în zona de control sanitar. Referitor la droguri, noi nu milităm pentru legalizarea lor aşa cum greşit s-a înţeles. Este vorba despre dezincriminare, ceea ce nu este acelaşi lucru cu legalizarea. Dezincriminarea consumului înseamnă o întărire a controlului asupra traficanţilor de droguri. ;

Cine este Marian Preda

•Marian Preda este decan al Facultăţii de Sociologie de la Universitatea din Bucureşt.ll    Este doctor în sociologie, specializat în politici sociale. 

•A fost consultant pentru pregătirea „Cărţii Verzi a Populaţiei României“, adoptată de Guvernul României în 2007. 

•Este autor al mai multor cărţi de sociologie, printre care „Sistemul de asigurări de pensii în România: probleme majore şi soluţii“ şi „Consumul de droguri în rândul tinerilor din România“. 

Comentariu :  „Mâine“ a venit!

Ovidiu Nahoi, Senior-Editor

Păcat că Raportul privind riscurile sociale şi demografice a eşuat într-o sporovăială de cârciumă. Sigur, e de remarcat efortul televiziunilor de știri de a ne livra la minut imagini cu prostituate și toxicomani sau de a o mobiliza pe vedeta porno Laura Andreşan. Dar asta să fie totul?

Raportul arată decalajul uriaş dintre nevoile societăţii și puţinătatea resurselor, fie ele financiare, tehnologice, umane. Ne spune, verde-n faţă, că timp de 20 de ani ne-am amanetat viitorul, risipind azi şi lăsându-I să plătească pe cei de mâine. Iar acel „mâine” a venit. Provocările sunt atât de multe, că aproape nu ştii de unde să începi. Şi poate că tocmai prin aceasta păcătuieşte şi raportul Comisiei prezidenţiale: nu sunt formulate clar priorităţile, lăsând impresia că toate soluţiile sunt posibile. Or, nu  le poţi rezolva pe toate deodată. 

Personal, aş miza în primul rând pe sate. Acolo locuiesc 10 milioane de oameni. Acolo sunt cei mai mulţi asistaţi şi cei mai puţini contribuabili. Dar tot acolo există şi un imens potenţial, în agricultură în şi industria alimentară. Piaţa este şi ea uriaşă: azi, 70 la sută din alimentele din supermarketuri vin din import. Cu cât mai multe mici afaceri taxabile în mediul rural, cu atât mai multe resurse la buget şi mai puţini asistaţi. Un sistem de microcredite plus investiţii în drumuri, apă, internet, şcoli, dispensare şi dotări culturale ar avea efecte imediate. 

Pariul este de a aduce aproape jumătate din ţară în sistemul capitalist, al muncii eficiente şi al taxelor către bugete şi fondurile sociale. Şi de-abia de atunci România îşi va putea face planuri pentru sisteme de protecţie socială, care să poată fi susţinute pe termen lung. Am mizat pe sat şi pentru că o cifră mă obsedează: dintr-o sută de copii de la sate, doar doi ajung în universităţi. Nu putem accepta să trăim în două Românii, una înaintând către Europa şi alta afundată încă în Evul Mediu. De aceea, mediul rural cred că este urgenţa, nu doar din cauza problemelor sale ci şi pentru potenţialul său. “ Este, evident, o simplă opinie, o infimă contribuţie la o dezbatere în care ar trebui să participe cât mai mulţi cetăţeni interesaţi de mersul ţării. Altfel, rămânem doar cu prosteala televizată. Şi nu ne va folosi la nimic.” (ANDREEA OFIȚERU, DANIELA ȘERB)

Elevul la care se deschide întotdeauna catalogul

La secţia de limbă română a şcolii din Baraolt, judeţul Covasna, învaţă un singur băiat de clasa a V-a. Orele de matematică, română şi limbi străine şi le petrece singur cu profesorul. Vali Preda este singurul elev din clasa a V-a a Şcolii Generale „Gaál Mozes“ din Baraolt. Din cei 10.000 de locuitori ai oraşului covăsnean, doar 3% sunt români. Restul sunt maghiari.

Înconjurat de elevi mai mari, Valentin Preda (11 ani) învaţă într-o clasă cu predare simultană. Din cauză că la secţia de limba română a şcolii generale din Baraolt sunt doar 20 de elevi, ei învaţă în clase formate din şcolari de vârste diferite. La orele de matematică, limba română şi la cele de limbi străine, Vali este singurul elev din clasă. El şi profesorul. Într-o clasă mică, cu bănci din lemn în care îşi aşează un ghiozdan aproape cât el de mare, Valentin notează apăsat şi cu grijă ceea ce i se explică. Copilul are mereu „ghinionul“ ca el să fie singurul ascultat de profesor, pentru că, orice ar face, catalogul se deschide mereu numai la el. Nu are de la cine să copieze la lucrările scrise, nu are cine să îi sufle la oral şi nu se ceartă cu colegii pentru locurile în bănci.

„Mă descurc, nu am probleme“

„M-am obişnuit. Cel mai mult îmi place să învăţ la limba română. Mă înţeleg destul de bine cu colegii, mai ies în pauză ori stau în clasă. Mă descurc, n-am probleme“, spune Valentin uşor îmbujorat. „Măi, ţi se îndeplineşte visul! Devii vedetă!“, exclamă râzând unul dintre colegii de „simultană“. Cu toate că sunt doar o mână de elevi, băieţii îşi petrec timpul împreună atât la joacă, cât şi la rezolvarea temelor. „Suntem puţini, dar ne înţelegem bine. Ne jucăm împreună, venim la ore, ne cunoaştem mai bine unii pe alţii“, spun copiii care mai de care mai gălăgioşi şi mai dornici să intre-n vorbă.

Văzut de partea cealaltă a catedrei, grupul de elevi pare unul închegat şi departe de a crea probleme. Directoarea adjunctă a şcolii, Szlenka Zsuzsanna, spune că diferenţele de vârstă dintre copii nu sunt mari, motiv pentru care s-au şi obişnuit uşor unii cu alţii. „Ca anturaj le lipsesc totuşi colegii de aceeaşi clasă, dar sunt copii de vârste apropiate în colectiv şi nu putem spune că avem probleme. I-am văzut împreună şi la festivităţi şi la alte acţiuni ale şcolii şi sunt un colectiv închegat“, a precizat aceasta.

Profesoara de matematică a clasei a VII-a, Cristina Manolache, susţine că predarea simultană privită din punctul de vedere al profesorului poate însemna mai mult timp pentru a-i asculta pe copii – având în vedere numărul mic al acestora, însă –, pentru elev presupune o pregătire mai amănunţită. 

Niciun elev în clasa I, secţia română

Clasele simultane la secţia română în Baraolt nu sunt ceva neobişnuit. La nivelul claselor V–VIII ale Şcolii Generale „Gaál Mozes“, la secţia română sunt şase elevi într-a V-a şi a VIII-a şi 12 elevi într-a VI-a şi a VII-a. Niciun boboc însă nu s-a înscris anul acesta la cursuri. La ciclul primar, aceeaşi situaţie. Aici sunt înscrişi doar 12 elevi, iar numărul şcolarilor a scăzut de la an la an în ultima perioadă. Directorul şcolii, profesorul de matematică Zajzon Csaba, a afirmat că soluţia claselor simultane este una „de criză“, având în vedere numărul mic al elevilor de la secţia de limbă română. „Reuşim să facem orarul, e greu, dar se poate face. Elevul de la simultan nu învaţă însă 50 de minute ca cei din clasele normale, ci învaţă doar 25“, a afirmat directorul şcolii. (IRINA MATEESCU)

Vrancea: Monitorizare epidemiologică în şcoli împotriva gripei porcine

Toate unităţile de învăţământ din Vrancea vor realiza monitorizarea epidemiologică a elevilor pentru depistarea bolilor transmisibile şi a preveni îmbolnăvirea cu noul virus gripal.

Măsurile care trebuie luate de medicii şcolari au fost aprobate miercuri în şedinţa Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Vrancea, unde s-a adoptat 'Planul de măsuri privind prevenirea şi limitarea îmbolnăvirilor prin gripa A/H1N1 în unităţile de învăţământ din sistemul public şi privat de pe teritoriul judeţului Vrancea'. Acesta prevede instruirea medicilor şcolari şi a medicilor de familie din mediul rural conform ordinului Ministerului Sănătăţii, instruirea directorilor unităţilor de învăţământ privind acest ordin, distribuirea materialelor informative privind gripa A/H1N1 şi măsurile de prevenire a acesteia pentru elevi şi profesori. 'S-a hotărât ca în unităţile de învăţământ să continue monitorizarea epidemiologică pentru depistarea bolilor transmisibile şi să se stabilească comitete de gripă în fiecare unitate de învăţământ', se arată într-un comunicat de presă al Instituţiei Prefectului. (VALENTIN BÂLĂ)

Carantina pentru gripa porcină, ignorată la liceu

utor: Petronel Tudor 

O profesoară care a fost în Spania cu eleva diagnosticată cu virusul A/H1N1 a refuzat carantina  şi s-a prezentat la cursuri. Medicii au impus carantina la domiciliu, timp de şapte zile, pentru toate persoanele de la Colegiul „Mihai Viteazul“ care ar fi putut contracta virusul.

„Doamna profesor Simona Turcu a insistat să intre la ore. Până la urmă am acceptat. Am rugat-o totuşi să predea mai de la distanţă, să nu stea aproape de elevi“, a spus doctorul Cornel Pană, şeful Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Ialomiţa. Decizia ca profesoara Turcu să fie lăsată să intre în contact cu elevii a deranjat Inspectoratul Şcolar. Profesorul Ilie Stavăr, inspectorul şcolar şef a cerut, luni dimineaţă, ca profesoarei să-i fie interzis accesul în clasă şi să fie solicitat sprijinul jandarmilor dacă femeia nu înţelege de vorbă bună. „Este o atitudine iresponsabilă. Nu trebuie să ne jucăm cu sănătatea copiilor. Din păcate, profesoara nu a înţeles că predarea a două-trei ore în zilele în care ar fi trebuit să stea în carantină la domiciliu nu rezolvă problema limbii engleze“, a comentat Stavăr.

S-a încăpăţânat să predea

Simona Turcu, fost inspector şcolar general adjunct până acum câteva luni, a refuzat să explice de ce s-a încăpăţânat să intre la ore. „Nu vreau să comentez nimic“, a spus nervoasă profesoara de engleză. Colegă de clasă cu adolescenta care a contactat boala în Spania, cea de-a doua elevă declarată luni ca purtătoare a virusului gripei noi nu a fost monitorizată de cadrele medicale. În ciuda asigurărilor oficialilor că toţi copiii din clasa a XI-a F de la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul“ sunt în carantină, fata n-a ajuns acasă joia trecută, atunci când elevilor li s-a impus să stea în carantină la domiciliu şapte zile. Ea a rămas timp de două zile în Slobozia, fără ştiinţa medicilor, în compania altor două eleve de la acelaşi liceu. „Eu primesc de la medicii de familie rapoarte zilnice în care îmi spun că toţi suspecţii sunt monitorizaţi. Nu ştiam că fata din Borcea n-a ajuns acasă“, a spus doctorul Cornel Pană. Şeful DSP a mai adăugat că elevii care nu domiciliază în Slobozia au fost trimişi acasă cu autobuzul sau cu trenul pentru că Ambulanţa nu avea disponibile suficiente maşini pentru a-i transporta. (PETRONEL TUDOR)

Hunedoara: Profesorul care a mângâiat o elevă va fi audiat

Profesorul de matematică de la Colegiului Naţional "Avram Iancu" din Brad, care apare în imagini postate pe internet în timp ce lua mâna unei eleve şi se mângâia cu ea pe picior şi pe organele sexuale, va fi audiat, miercuri după-amiază, de comisia de disciplină din cadrul şcolii.

Potrivit adjunctului şefului Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, Alexandru Lăutaru, profesorul de matematică va ajunge, miercuri după-amiază, după finalizarea cursurilor, în faţa colegilor săi din comisia de disciplină, transmite Mediafax. "Comisia este formată din cinci profesori aleşi de consiliul profesoral al colegiului din Brad. Comisia respectivă va audia toate părţile implicate şi va viziona filmuleţul, apoi va da o soluţie", a afirmat Lăutaru. Potrivit acestuia, ancheta comisiei de disciplină va dura câteva zile, iar o soluţie va fi dată în săptămânile următoare.

În paralel cu ancheta comisiei de disciplină, are loc şi una a Poliţiei municipiului Brad, după ce procurorii de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Brad s-au autosesizat după difuzarea filmuleţului şi au cerut IPJ Hunedoara să facă verificări în acest caz.

Conducerea Colegiului Naţional "Avram Iancu" din localitatea hunedoreană Brad a început ancheta joia trecută, după ce pe internet a fost postat un filmuleţ în care profesorul de matematică apare în timp ce lua mâna unei eleve şi se mângâia cu ea pe picior şi pe organele sexuale, înregistrarea fiind făcută în luna august, când eleva de clasa a XII-a s-a prezentat la examenul de corigenţă. "Profesorul de matematică Stelian Circo este diriginetele clasei. Sunt singura din clasă pe care a lăsat-o corigentă la matematică. În rest, mai erau elevi de clasa a IX-a. Ne-a chemat pe toţi la pregătire. Eu eram îmbrăcată în fustă, dar era una peste genunchi, nu scurtă. M-a pus în ultima bancă, s-a aşezat lângă mine şi m-a mângâiat pe picioare", declara eleva, Iulia R.. Ea spunea că la următoarea pregătire a mers îmbrăcată cu pantaloni. "Când a văzut că nu mă mai poate mângâia, mi-a luat mâna şi a pus-o pe piciorul lui. Îmi ţinea mâna în palma lui şi se mângâia cu ea pe picior şi pe organele sexuale. În tot acest timp vorbea ca şi cum mă ajuta să fac exerciţiile", mai spunea tânăra. 
Ea susţinea că nu ştie cine a filmat scena şi a postat-o apoi pe internet. "M-am şocat când am văzut înregistrarea. Profesorul acela ar fi putut să-i fie bunic fiicei mele. Cum a putut să facă aşa ceva?. Şi fata a fost atât de terorizată încât nu ne-a spus nimic. Am aflat abia acum, după ce am văzut înregistrarea. O să depun plângeri şi o să cerem să nu mai fie lăsat să predea", declara tatăl fetei, Remus R.

În schimb, profesorul de matematică spunea că a încercat să o ajute pe tânără să trecă examenul de corigenţă şi că în atingerile sale nu a fost nimic sexual. "M-am aşezat lângă ea şi am ajutat-o. I-am pus mâna pe umăr probabil, dar nu a fost vorba de nimic sexual. Cred că mai degrabă e o înscenare. În clasă erau mai mulţi elevi din clasa a IX-a pe care i-am lăsat corigenţi şi au fost multe încercări de a fi influenţat să-i trec. Probabil din cauza asta s-a ajuns aici. Am 39 de ani de învăţământ, dintre care doi am predat în străinătate şi nu cred că am greşit cu ceva", declara, joi, corespondentului MEDIAFAX, profesorul Stelian Circo.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara spuneau că vor interveni în acest caz "dacă sancţiunea nu va fi pe măsura faptei". (VALENTIN BÂLĂ)

Constanţa: Cazarea în căminele studenţeşti va fi mai scumpă cu 20 de lei

Cazarea pentru cele aproape 1.700 de locuri din căminele Universităţii Ovidius din Constanţa este mai scumpă cu 20 de lei în noul an universitar 2009-2010, comparativ cu tarifele percepute anul trecut.

Senatul universităţii a decis majorarea tarifelor la începutul acestei săptămâni, pentru a se putea achita facturile la utilităţi în condiţiile fluctuante ale cursului de schimb valutar. 
Anul trecut, studenţii au plătit, în medie, 140 de lei pe lună pentru un loc în cămin, în funcţie de condiţiile oferite. Cel mai mare preţ va fi pentru studenţii cursurilor cu taxă, aceştia fiind nevoiţi să plătească 230 de lei lunar pentru cazarea în cămin. Potrivit rectorului Universităţii Ovidius, prof. univ. dr. Victor Ciupină, spaţiile de cazare oferă condiţii satisfăcătoare pentru studenţi şi se speră finalizarea, până la începerea noului an universitar, a reparaţiilor curente ce se desfăşoară în prezent în cămine. 

Referitor la numărul de locuri din cămine, conducerea universităţii consideră că, la fel ca şi anul trecut, ele vor fi suficiente, acoperind nevoile instituţiei de învăţământ. Până la ora actuală, pentru şase cămine aflate în administrarea Universităţii Ovidius sunt 1.400 de cereri din partea studenţilor, ultima zi de depunere a solicitărilor fiind 25 septembrie, a menţionat şefa Ligii studenţilor din cadrul universităţii, Raluca Paraschiv. La Universitatea Ovidius învaţă aproximativ 20.000 de studenţi, în cadrul a 16 facultăţi. (VALENTIN BÂLĂ)

Jumătate din profesorii italieni cred că hard-diskul este o trupă rock

Un studiu realizat de Edu-Tech (Serviciul pentru Educaţia Tehnologică) a colncluzionat majoritatea profesorilor italieni nu ştiu să folosească un PC. 

Potrivit unui studiu realizat de Edu-Tech, publicat de agenţia de presă ANSA, marea majoritate a profesorilor italieni nu ştiu să folosească calculatorul. Studiul a fost realizat pe un număr de 1000 de profesori din Peninsulă. Un procent de 56% dintre profesorii intervievaţi nu ştiu ce este un hard-disk. 21% dintre ei îl confundă cu unitatea cd sau dvd, 19% cred că hard-diskul este ¨motorul¨ calculatorului şi 16% sunt convinşi că denumirea ¨hard-disk¨ este numele unei trupe de heavy meatl. (ALEX TODERASC)
BUSINESS STANDARD
Bugetarii ameninţă Guvernul cu proteste în cascadă, în octombrie

Zeci de mii de bugetari pichetând sediile PSD şi PDL din toată ţara, 800.000 de salariaţi ai statului în grevă generală, 20.000 de sindicalişti protestând în Piaţa Constituţiei, instanţe blocate şi sute de trenuri oprite pe linii. Aşa va arăta România la începutul lunii octombrie, când angajaţii din sectorul public au decis să înceapă seria protestelor cauzate de nemulţumirile legate de legea salarizării unitare, concediul forţat, tăierea sporurilor şi întârzierile înregistrate la plata salariilor.

Alianţa Bugetarilor, constituită ad-hoc înainte ca Guvernul să-şi asume răspunderea pe cele trei pachete de legi ale reformei şi care cuprinde sindicalişti din toate domeniile de activitate de la stat, a stabilit ca în 30 septembrie să picheteze sediile celor două partide de la guvernare, să întrerupă total activitatea pe 5 octombrie şi să organizeze un miting de amploare în Bucureşti, după două zile. Ieri, angajaţii feroviari de la Regionala Iaşi au întrerupt lucrul, provocând întârzierea trenurilor care circulau în zonă, din cauza faptului că nu şi-au primit salariile pe luna precedentă. Liderii sindicali spun că acesta este doar începutul haosului în sectorul public şi susţin că angajaţii pe care îi reprezintă sunt din ce în ce mai greu de controlat, nefiind exclusă şi o blocare a activităţii în timpul alegerilor prezidenţiale. “Cerem, în primul rând, Preşedintelui României să nu promulge legea salarizării şi pe cea care prevede concediul forţat şi reducerea salariilor în ultimele trei luni ale anului. De asemenea, vrem ca Guvernul să ne cheme din nou la discuţii pe legea salarizării, pentru că anexele sunt pline de greşeli şi inadvertenţe. Termenul-limită dat de FMI pentru adoptarea legii este 31 octombrie, deci mai este timp pentru unele corecţii”, a declarat pentru Business Standard vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu.

Magistraţii nu sunt intimidaţi de Predoiu 

Declaraţiile ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, referitoare la neplata salariilor magistraţilor în cazul în care aceştia nu reiau activitatea a înverşunat şi mai mult personalul din justiţie, care ameninţă cu continuarea protestului declanşat de aproape o lună. “Ministrul Justiţiei ne minte sistematic de la începutul anului, pentru că noi am semnalat problemele noastre din primăvară. Legea salarizării este ultima dintre nemulţumirile noastre. Cerem în primul rând plata orelor suplimentare, a salariilor de merit, în baza prevederilor legale încă în vigoare, şi clarificarea situaţiei personalului auxiliar prin înfiinţarea unei instituţii care să se ocupe de cariera profesională a acestei categorii de personal”, a spus Eugen Purcaru, preşedinte executiv al Federaţiei Projust. Potrivit acestuia, magistraţii nu au blocat total activitatea, doar au restrâns-o, dosarele şi toate petiţiile justiţiabililor fiind luate în seamă. Purcaru a precizat că, spre deosebire de magistraţi, grefierii au dreptul să facă grevă, aceştia urmând să se alăture grevei bugetarilor din 5 octombrie, ceea ce va duce la blocarea totală a activităţii în tribunale.

Feroviarii ameninţă cu blocarea totală a traficului

Protestul spontan declanşat ieri dimineaţă de angajaţii Regionalei Iaşi se înscrie în tendinţa din ultima perioadă, feroviarii oprind trenurile în diferite zone din ţară, din cauza întârzierii salariilor. Salariile pe luna trecută ale angajaţilor de la CFR au întârziat mai bine de o săptămână, aceştia primind însă asigurări că lefurile vor fi plătite până la sfârşitul săptămânii. “Încă de săptămâna trecută am anunţat că vor fi întârzieri, dar salariile vor fi luate. Pentru cei care au declanşat protestul spontan la Braşov (de luni - n. red.) şi Iaşi se va face o comisie de cercetare pentru a stabili exact, conform prevederilor Codului Muncii, sub ce formă vor fi sancţionaţi pentru că nu şi-au îndeplinit sarcinile de serviciu”, a declarat directorul general al CFR Infrastructură, Ion Garoseanu, citat de NewsIn. Liderii de sindicat spun că angajaţii CFR nu au stabilit un calendar de proteste la nivel naţional, dar că, după 1 octombrie, circulaţia feroviară ar putea fi blocată total din cauza nemulţumirilor angajaţilor.

Ameninţări

Prima săptămână din octombrie scoate sindicaliştii în stradă

30 septembrie - pichetarea sediilor PSD şi PDL din toată ţara 

5 octombrie - grevă generală în sectorul public 

7 octombrie - miting în Piaţa Constituţiei 

Participanţi - funcţionari publici, profesori, poliţişti, personal auxiliar din justiţie, personal medical

(SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Preşedintele Federaţiei Spiru Haret: Interzicerea meditaţiilor prin lege va duce la o hăituire a profesorilor

Este un război al preşedintelui Traian Băsescu împotriva corpului profesoral, spune la Realitatea FM Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Spiru Haret, despre raportul comisiei prezidenţiale prin care se propune interzicerea meditaţiilor date elevilor de la clasă. Meditaţiile date elevilor de la clasă ar trebui interzise prin lege, ca măsură pentru reducere a inegalităţilor de tratament existente între elevii din aceeaşi clasă, consideră Comisia prezidenţială pentru analiza riscurilor sociale şi demografice. "Este necesară o interdicţie explicită, prin lege, pentru per­sonalul didactic de a desfăşura activităţi de tip after-school sau meditaţii cu elevi proprii, în afara unităţii şcolare în cauză", se arată în raportul Comisiei. Marius Nistor mai spune că această iniţiativă nu are nicio şansă de reuşită, şi că nu prin lege se interzic meditaţiile.

Atâta vreme cât părinţii vor solicita, dascălii vor da curs solicitării. Această lege va transforma din nou elevi, părinţi, vecini în posibili informatori, astfel încât profesorii să fie o categorie socio-profesională hăituită". "În momentul de faţă este un război al preşedintelui împotriva corpului profesoral", spune Marius Nistor. Propunerea vine în contextul în care meditaţiile date elevilor de la casă reprezintă, de mulţi ani, o practică frecventă în rândul multor cadre didactice, pregătirea particulară vizând în special materiile prioritare în perspectiva examenului de bacalaureat şi a celui de admitere la facultate. (REDACȚIA)
Liderii bugetarilor: „Vom apela la toate formele de luptă sindicală”

Liderii federaţiilor bugetare vor face grevă generală dacă premierul şi membrii Guvernului nu vor întoarce legea salarizării din drumul spre publicare în Monitorul Oficial şi vor renegocia tăierile salariilor.

Federaţiile membre în Alianţa Bugetarilor organizează referendum pentru a vedea dorinţele membrilor de sindicat. Liderii lor sunt dispuşi să ajungă şi în grevă generală dacă Guvernul nu le va satisface solicitările. „Toate federaţiile fac referendum şi, în funcţie de ce vor oamenii, putem ajunge la grevă generală aşa cum s-a ajuns în urmă cu cinci ani. Noi nu o să ne lăsăm şi vom apela la toate formele de luptă sindicală, vom apela inclusiv la forurile internaţionale”, a declarat pentru Cotidianul Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ. Un milion de bugetari - profesori, poliţişti, asistenţi medicali, funcţionari publici, statisticieni şi alte categorii sociale - vor protesta dur faţă de legea salarizării unice a bugetarilor asumată de Guvern.

Cele 11 federaţii sindicale din Alianţa Bugetarilor au stabilit că vor face grevă generală pe 5 octombrie. Până atunci, pe 30 septembrie, între orele 11.00 şi 13.00, vor picheta sediile Partidului Social Democrat şi ale Partidului Democrat Liberal din Bucureşti şi din alte părţi ale ţării. Totodată, sindicatele se vor alătura şi mitingului organizat în Capitală de principalele confederaţii naţionale, Cartel Alfa, Blocul Naţional Sindical, Confederaţia Naţională a Sindicatelor Libere din România „Frăţia”şi Confederaţia Sindicatelor Democratice din România.

Legea salarizării unitare este prima pe lista nemulţumirilor. „Alianţa Bugetarilor solicită, în continuare, Guvernului României renegocierea, în regim de urgenţă, a legii-cadru privind salarizarea unitară, stoparea disponibilizărilor în sectorul bugetar, renunţarea la acordarea concediului fără plată forţat. Guvernul Boc a ignorat solicitările noastre anterioare şi acţiunea de pichetare a sediului Parlamentului din 15.09.2009, angajându-şi răspunderea atât asupra legii-cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, lege prin care veniturile salariale ale personalului bugetar se vor diminua drastic în ultimele trei luni ale anului 2009, cât şi asupra legii privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice şi raţionalizarea cheltuielilor din instituţii publice, lege prin care angajaţilor din instituţiile publice li se vor acorda zece zile libere, neplătite, în perioada octombrie-decembrie 2009”, spun bugetarii. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii din Educatie reclama pierderea a 11 drepturi

Profesorii pierd, prin Legea unica, indemnizatia pentru mediu rural sau localitati izolate, salarizarea pentru transele suplimentare de vechime, gradatia de merit, salariul de merit, sporul de stabilitate, sporul de suprasolicitare neuropsihica, indemnizatia de conducere si indemnizatia de dirigentie. “Pe langa modul abuziv, neconstitutional, in care Guvernul a decis promovarea acestui act normativ, lectura textului in forma sa finala ne-a demonstrat inca o data faptul ca nu exista niciun fel de logica juridica in redactarea acestuia, iar unul dintre efectele imediate ale aplicarii actului va fi pierderea a nu mai putin de 11 drepturi (sporuri, indemnizatii) pentru personalul didactic din invatamantul preuniversitar, la care se adauga un numar aproximativ egal pentru personalul didactic din invatamantul superior”, se arata intr-o scrisoare deschisa, remisa, ieri, agentiei Mediafax, de catre profesorul Marius Ovidiu Nistor, liderul Federatiei Sindicatelor din Invatamant Spiru Haret.

In plus, se anuleaza si posibilitatea negocierii de drepturi prin contractele colective de munca. Este adevarat ca o parte dintre drepturile enumerate mai sus se regasesc (diminuate) in Anexa II/1 la lege, sub titlul “Sporuri si alte drepturi ale personalului didactic”. Insa, aceasta anexa intra in vigoare la data de 1 ianuarie 2010 (conform art. 47 din lege), in timp ce dispozitiile din Statutul personalului didactic se abroga la 3 zile de la publicarea legii in Monitorul Oficial. Este deci evident faptul ca, pentru o perioada de trei luni, drepturile respective nu se vor mai acorda, ceea ce este inadmisibil. In consecinta, salariul personalului didactic pentru perioada octombrie-decembrie 2009 este net diminuat (calculul procentual il puteti face si dumneavoastra), aceasta in conditiile in care salariul din luna decembrie 2009 este salariul de referinta pentru anul 2010 - conform art. 30 alin. (5) din Legea cadru. “In consecinta, facem apel la dumneavoastra ca, macar acum, sa acceptati ca Guvernul Romaniei a comis o grava eroare in modul de elaborare a legii si sa faceti demersurile ce se impun in vederea eliminarii pct. 12 de la art. 49 din Legea cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice - ca minim semn de intelegere pentru situatia personalului din invatamant”, se mai arata in actul citat.  (REDACȚIA)
Galati: Masuri pentru prevenirea imbolnavirii cu gripa noua in scoli

Comitetul Judetean pentru Situatii de Urgenta Galati s-a intrunit, recent, in sedinta extraordinara, prezidata de prefectul de Galati, Claudiu Brinzan, pentru a discuta planul de masuri pentru prevenirea si limitarea imbolnavirilor prin gripa in unitatile de invatamant. Potrivit purtatorului de cuvant al Prefecturii Galati, Petrica Patilea Crangan, planul de masuri cuprinde un set de atributii si responsabilitati ce revin Directiei de Sanatate Publica (DSP), Inspectoratului Scolar si fiecarei unitati de invatamant in parte. Astfel, fiecare director de scoala trebuie sa stabileasca un comitet de gripa responsabil cu managementul cazurilor potentiale de gripa si care sa pastreze legatura zilnica cu DSP. Trebuie, de asemenea, sa asigure permanenta aprovizionarii cu apa, sapun si substante dezinfectate pentru curatenie. Cadrele didactice au obligatia sa evalueze starea de sanatate a elevilor la prima ora de curs, intreband daca este cineva bolnav: daca elevii tusesc, au febra, le curge nasul sau au dureri in gat. Este anuntat apoi profesorul de serviciu pe scoala, iar acesta comunica zilnic datele comitetului din unitate, care urmeaza sa gestioneze eventualele cazuri de gripa (anunta medicul scolar, medicul de familie, parintii, conducerea unitatii de invatamant). (REDACȚIA)

CURENTUL

Subiecte pentru informatică la Bac      

Modelele de subiecte pentru proba de informatică a bacalaureatului vor fi  finalizate până în noiembrie, astfel încât elevii să ştie cum să se pregătească. „Pentru această probă nou-inclusă, Ministerul Educaţiei pregăteşte modele de subiecte, pentru ca elevii să ştie exact cum să se pregătească. Elevii din clasele a XII-a nu trebuie să se teamă de acest examen, pentru că nu vor fi evaluaţi din ce nu ştiu, ci pe baza programei după care au învăţat“, a declarat ieri ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu. (REDACȚIA)
Protest la şcoală      

Aproximativ 400 de elevi din clasele I-IV, împreună cu învăţătorii de la Şcoala Generală nr. 59, din sectorul 6, au protestat, ieri, timp de zece minute în pauza dintre ore, împotriva construirii în curtea unităţii şcolare a unei vile. Copiii şi dascălii au format un lanţ uman. Din cauza şantierului, părinţii se tem pentru siguranţa elevilor, iar cadrele didactice reclamă faptul că au rămas fără spaţiu pentru orele de sport. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

16 noiembrie, grevă generală în învăţământ  

Profesorii au de gând să propună, mâine, Alianţei Bugetarilor să declanşeze grevă generală pe perioadă nedeterminată începând cu 16 noiembrie, spun reprezentanţi ai FSLI. 

Liderii FSLI se vor întâlni, mâine pentru a analiza măsurile ce se impun pentru rezolvarea problemelor din sistem, urmând să ia în discuţie şi o propunere a cadrelor didactice din Maramureş privind intrarea în grevă generală, pe durată nedeterminată, începând din 16 noiembrie. Membrii Sindicatului Liber din Învăţământ Maramureş au decis, în cadrul unei şedinţe organizate la nivel local, să propună Alianţei Bugetarirlor să intre în grevă generală din 16 noiembrie, dacă nu se vor rezolva problemele legate de salarizarea bugetarilor. 

Greva ultima soluţie

Vicepreşedintele FSLI, Simion Hancescu, a declarat, azi citat de Mediafax, că în şedinţa de mâine a Colegiului naţional al liderilor FSLI, s-ar putea lua în discuţie această propunere, "dar nu este nimic bătut în cuie". În cadrul şedinţei urmează să se ia decizii privind participarea la formele de protest propuse de Alianţa Bugetarilor, precum şi completarea calendarului de acţiuni de protest. 

Preşedintele Sindicatului Liber din Învăţământ (SLI) Maramureş, Liviu Pop, a declarat, marţi, că circa 4.000 de cadre didactice de la aproximativ 110 unităţi de învăţământ din judeţ se află de luni în grevă japoneză, nemulţumite de prevederile din legea salarizării unice, el precizând că numărul protestatarilor va creşte în zilele următoare. Liderul sindical a menţionat că dascălii maramureşeni vor rămâne în grevă japoneză până în 5 octombrie, când Alianţa Bugetarilor a anunţat declanşarea grevei generale pe termen nelimitat. FSLI reclama în 18 septembrie, la trei zile după ce Guvernul îşi asumase răspunderea pe legea salarizării unice, că prevederile articolului 49 din acest act normativ elimină sporurile, indemnizaţiile şi premiile pentru personalul didactic. 

Salariul profesorului: veşnica problemă

Potrivit articolului 49 din proiectul Legii salarizării unitare, la trei zile de la data publicării legii în Monitorul Oficial se abrogă mai multe articole din Legea nr. 128/1997 privind Statutul personalului didactic, cu modificările şi completările ulterioare. Aceste articole fac referire la indemnizaţia pentru personalul didactic care are reşedinţa sau domiciliul în mediul rural sau în localităţi izolate, gradaţia de merit, salariul de merit, sporul de stabilitate, sporul pentru suprasolicitare neuropsihică, indemnizaţiile pentru personalul de conducere, de îndrumare şi de control şi alte stimulente prevăzute în contractul colectiv de muncă. 

În acest context, FSLI ameninţa cu declanşarea oricăror forme de protest pentru a determina clasa politică să elimine aceste prevederi din legea de salarizare unică pentru bugetari. Luni, Alianţa Bugetarilor a stabilit calendarul acţiunilor de protest şi a decis ca în 30 septembrie să picheteze sediile PSD şi PDL, lansând totodată un apel către angajaţii din mediul privat să fie solidari şi să participe la greva generală anunţată pentru 5 octombrie. 

Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hancescu, a declarat că Alianţa Bugetarilor a decis să picheteze în 30 septembrie, între orele 11.00-13.00 sediile PDL şi PSD din Bucureşti şi din municipiile reşedinţă de judeţ, acţiune care va fi urmată de grevă generală în 5 octombrie, în întreg sectorul bugetar. (SILVIA PĂTRĂȘCANU)

Aur la geografie

OLIMPIADĂ. Elevii români au obţinut locul întâi pe echipe la Olimpiada Internaţională de Geografie. La concursul desfăşurat între 15 şi 21 septembrie în Polonia, „provincia” a fost fruntea: toate celelalte patru medalii obţinute - două de aur, două de argint - au fost adjudecate de liceeni din Râmnicu-Vâlcea şi Iaşi. La olimpiadă au participat peste 100 de elevi din 25 de ţări. (REDACȚIA)

Şcoală cu mai multe generaţii în aceeaşi clasă  

La 250 de kilometri de Bucureşti, în oraşul Baraolt din judeţul Covasna, educaţia s-a reformat singură. Pentru un singur elev român, cel înscris în clasa a V-a, vin la cursuri 20 de profesori. Pe unii dintre ei îi mai „împarte” cu cei cinci colegi din clasa a VII-a, opt din clasa a VI-a şi patru din clasa a VIII-a. Singur în generaţie e şi elevul din clasa a II-a, a cărui învăţătoare îl pregăteşte simultan cu alţi şapte colegi de a III-a şi a IV-a.

La Şcoala Generală „Gaal Mozes” din Baraolt sunt înscrişi în acest an şcolar 650 de elevi. Dintre aceştia, doar 26 sunt la secţia în limba română. Valentin Preda este unul dintre ei, singurul înscris în clasa a V-a. L-am găsit într-o pauză, în clasă, împreună cu cei cinci colegi din clasa a VII-a, cu care împarte aceiaşi sală de curs, mare de şase metri pătraţi. Se pregătea să se mute în clasa alăturată, la fel de mică. Avea una din puţinele ore pe care nu le face simultan cu „prietenii mai mari”, aşa cum îi numeşte. „Îmi place româna şi pauzele”, ne-a spus Valentin, aruncându-le peste umăr colegilor de a VII-a replica „acum o să fiu vedetă”. După care ne-a explicat că se înţelege bine cu ei şi că nu-l deranjeză că e singur în clasă.

Trei clase într-una

La ciclul primar, cele trei clase de la secţia romană sunt „îngrămădite” în faţa a două table uriaşe. Învătătoarea Iuliana Iordan predă în acelaşi timp şi matematică şi limba română. Singurul elev de clasa a II-a citeşte pe silabe, cei din clasa a III-a se uită peste caietele de matematică, iar cei de a IV-a încearcă să rezolve un exerciţiu. „La clasa a IV-a e şi mai complicat, am o elevă supradotată şi un copil cu cerinţe educaţionale speciale”, ne-a explicat învăţătoarea.

„Nu mai ai timp pentru ceilalţi”

Dascălii spun că această situaţie are şi avantaje, dar şi dezavantaje, pentru ambele părţi ale procesului didactic. „Din punctul de vedere al profesorului e mai bine, pentru că ai timp mai mult pentru predat şi examinat, din punctul de vedere al elevului e mai rău, pentru că trebuie să se pregătească mai mult”, spune profesoara de matematică, Cristina Manolache. La orele la care predarea se face simultan la două clase e însă mai complicat. „Nu ai mai mult de 25 de minute pentru fiecare clasă, iar dacă un copil are vreo nelămurire nu mai ai timp pentru ceilalţi”, ne-a spus directorul şcolii, Zajzon Csaba.

Şcoala care se „contruieşte” de 25 de ani

Lipsa unui număr suficient de elevi pentru înfiinţare unor clase normale nu este singura problemă a învătâmântului din oraşul Baraolt. Elevii, aşa puţini câţi sunt, nu au nici spaţii adegvate. Asta se întâmplă, deşi în localitate a început construirea unei şcoli în 1984, proiect care pe parcurs s-a transformat într-unul al unui campus şcolar care ar putea reuni toţi elevii din cele 11 unităţi de învăţământ din zona oraşului.

Potrivit primarului din Baraolt, Nagy Istvan, lucrările începute înainte de 1989 sunt finalizate în proporţie de 30 la sută. E vorba despre o şcoală cu 24 de săli de clasă, laborator, bibliotecă, pe 3 nivele, care de-a lungul anilor a tot fost pasată de la o autoritate la alta, până a fost cuprinsă în programul guvernamental de campusuri şcolare. Proiectului iniţial i s-au adăugat o cantină de 300 de locuri, cămin de elevi şi de profesori cu câte 15 locuri şi atelier cu 5 module.

Lipsesc banii. „Nouă ni s-a predat lucrarea undeva în vara anului 2007, în decembrie s-a încheiat contractul, până acum s-au cheltuit 2,65 milioane lei, iar suma totală se ridică la 27 milioane de lei”, ne-a declarat primarul. Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Covasna, Keresztely Irma, spune că lucrările sunt blocate pentru că în bugetul pe anul 2009 nu au fost prevăzute sume pentru continuarea lucrărilor la aceste campusuri, din lipsă de fonduri. (ADRIAN MOISE)

DEZBATERE EVZ: Care sunt domeniile universitare în care excelăm?  

Studiul „University Ranking”, efectuat de compania germană Kienbaum Management Consultants în colaborare cu revista Capital, este primul conceput şi realizat în România, pentru măsurarea gradului de încredere şi satisfacţie faţă de oferta educaţională a universităţilor româneşti. 

Potrivit specialiştilor consultaţi de evz.ro, specializările universitare în care excelează românii sunt matematica, fizica şi specializările de tip Politehnica, dar şi medicina. Primele cinci cele mai bune universităţi sunt Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj, Universitatea din Bucureşti, Universitatea Transilvania din Braşov, Universitatea Ştefan cel Mare din Suceva şi Universitatea Lucian Blaga din Sibiu.

Suntem buni la matematică şi fizică

„Specializările universitare în care noi excelăm sunt matematica, fizica şi specializările de tip Politehnica, absolvenţii acestor universităţi reuşind să găsească locuri de muncă”, spune general managerul de la Total Business Solutions (TBS), Daniela Necefor, specialistă în executive search şi recrutare. Universităţile din aceste domenii se implică mai mult în pregătirea studenţilor, explică aceasta, subliniind că avem o înclinaţie spre partea de cercetare.

O părere similară are şi Cristian Hatu, expert în educaţie la Societatea Academică din România. „Avem cercetători români foarte buni în fizică, deşi calitatea studenţilor lasă de dorit”. Elevii de liceu sunt din ce în ce mai dezinteresaţi de chimie, fizică şi matematică, tendinţă observabilă şi în şcolile din străinătate, spune acesta. De asemenea, alte domenii care pregătesc absolvenţi competitivi pe piaţa internaţională sunt medicina şi stomatologia, printre universităţile de renume fiind cele din Cluj-Napoca şi Târgu-Mureş.

Cercetare de top

Numeroşi români s-au remarcat prin activitatea de cercetare în afara ţării, potrivit unui cunoscător al domeniului, Petre Frangopol. „Asta nu înseamnă, însă, că toate facultăţile din ţară sunt bune în a pregăti studenţii în fizică, chimie şi matematică”, atrage acesta atenţia. Deşi sunt promovate în ţară domeniile umaniste, peste hotare nu suntem cunoscuţi prin asta, precizează el. „România este cunoscută în afară prin vâfurile din ştiinţele exacte”, subliniază acesta. Cât priveşte piaţa muncii din România, din păcate nu prea oferă oportunităţi reale de angajare pentru aceşti absolvenţi, spune Daniela Necefor. „Dar ei ştiu că peste hotare există oferte de muncă bune şi aleg astfel de specializări pentru că sunt o pârghie de lansare pentru ei”. (OANA DAN)
GARDIANUL
Cati Andronescu il iubeste pe Cristi Poteras

Ea pesedista, el pedelist. Doua familii politice rivale care se dusmanesc cu patima si se caftesc pe unde apuca. Decorul este pregatit pentru tragedie, protagonistii au toate calitatile necesare rolului. Ecaterina Andronescu, emotiva, plange din orice: au vrut sindicatele 50 de procente, au primit lacrimi, a vrut Boc suspendarea numirilor politice, a revocat ordinul cu lacrimile innodate sub barbie. Poteras e un dur, ca orice fost luptator de greco-romane, dar stiti voi oare cat de mult iubeste frumosul? Numai in acest an a dat pe frumos 40 de milioane de euro, din buget, tocati pe violete plantate la raspantii. Si totusi, nimic nu ne permite sa ne gandim la Romeo si Julieta. Va fi doar o poveste cu happy-end, mai ales ca doamna Andronescu e nascuta sub o stea norocoasa. Ipoteza demiterii ei a coborat chiar din sferele inalte ale partidului care a trimis-o la guvernare. Calmase sindicatele, gafase in cateva randuri, nici mai mult, nici mai putin ca alti colegi... ce-ar fi s-o dam afara, ca pe o capra ispasitoare a pacatelor bugetului de criza, si-au spus sefii ei? Taman la timp a izbucnit scandalul Ridzi si nu se facea sa dai satisfactie adversarilor. Si a doua ocazie a fost ratata de liderii PSD. Pana s-au mocait ei cu demiterea, Cati a declansat scandalul diplomelor. Mai puteai sa dai afara o eroina? Apoi au inceput zvonurile cu excluderea de la guvernare, care nu s-au stins nici pana azi, si iarasi PSD a fost blocat. Intre timp, de la legile reformei la politizarea scolii, un hardau de acuzatii a fost aruncat de PDL in capul lui Andronescu. Cand are in sfarsit ocazia sa se razbune, va jupui si ea macar un pedelist? Scandalul de la Scoala 59 i-a cazut manusa. De ce n-a venit sa se prinda in lantul viu alcatuit din elevi si profesori in jurul vilei inaltate in curtea scolii cu voie de la primaria portocalie? Doar primarul era un adversar politic. Nu pot sa cred ca nu-i pasa de soarta copiilor si nu o doare cand sunt masacrate terenurile scolii. Nu pot sa cred ca ar rabda orice doar ca sa mai ramana o zi la guvernare. De ce n-a aratat cu degetul, de ce n-a scris un protest? De vina trebuie sa fie sentimentalismul doamnei. Ea nu vrea sa raneasca alt suflet-pereche: sensibilul Poteras. (VAL VÂLCU)
GÂNDUL

POCINOG 

A reuşit să-i enerveze şi pe pesedişti, şi pe pedelişti

Ecaterina Andronescu a plâns din nou în şedinţa coaliţiei. Nimeni nu mai crede în lacrimile ei

• Ministrul a renunţat, ieri, la ordinul privind numirea directorilor de şcoli, anunţul venind la sfârşitul şedinţei PSD, în care a fost pusă la zid de propriii colegi

Ministrul Ecaterina Andronescu a plâns, ieri, în faţa liderilor coaliţiei. Motivul - cererea premierului Emil Boc de a revoca ordinul prin care ministrul îi numeşte direct pe şefii de şcoli. "Eu am o carieră în spate. Sunt profesor universitar. Nu pot să revoc ordinul", a spus ministrul, cu lacrimile şiroindu-i pe obraji. Surse din coaliţie ne-au declarat că mai-marii PD-L n-au fost impresionaţi, întrucât Andronescu a mai lăcrimat şi la alte reuniuni ale coaliţiei. Degeaba a insistat ministrul că nu ia decât decizii foarte bine fundamentate.

"Am discutat Legea educaţiei cu 1.500 de profesori", a spus Andronescu. "Bine, dar cu elevii, cu studenţii, cu părinţii aţi discutat? Că legea asta e a educaţiei, nu a profesorilor", i-a răspuns ministrul Dezvoltării Vasile Blaga. Preşedintele CJ Dâmboviţa Florin Popescu (PD-L) i-a reproşat şi faptul că inspectoratele şcolare ţin şi acum blocaţi în trezorerie banii daţi de guvern în urmă cu trei luni: "Din 33 de miliarde, 25 de miliarde sunt şi acum necheltuite la mine în judeţ". Împăciuitor, Mircea Geoană a propus o comisie mixtă, condusă de Liviu Dragnea (PSD) şi Vasile Blaga (PD-L), care să supravegheze numirile. "Eu nu conduc nicio comisie! Oricum, am aceeaşi părere cu Dragnea despre d-na Andronescu", a spus Blaga. Discuţia s-a terminat cu avertismentul premierului către Andronescu: "Dacă un singur director de şcoală va fi numit de ministru, veţi fi demisă".

Miza: un director de şcoală aduce între 50 şi 60 de voturi

Democrat-liberalii sunt convinşi că pesediştii au un plan bine pus la punct de a schimba şefii din teritoriu, care să le aducă voturi la prezidenţiale. Un vicepreşedinte PD-L ne-a declarat că un director de şcoală poate aduce între 50 şi 60 de voturi pentru partidul care l-a desemnat. "La 3.500 de directori, înseamnă 200.000 de voturi", a susţinut democrat-liberalul. O dovadă că PSD are un astfel de plan este, pentru pedelişti, şi decizia ministrului Agriculturii Ilie Sârbu, conform căreia şefii ocoalelor silvice vor fi numiţi de către directorul general al Romsilva, şi nu de şefii judeţeni, ca până acum.

Vanghelie: "Nu sunt papagalul lui Berceanu"

Pesediştii s-au arătat în continuare preocupaţi să îşi pună oamenii în funcţii, conform protocolului. Marian Vanghelie a insistat ca ministrul Transporturilor să numească un om al PSD la conducerea Aeroportului Henri Coandă, după ce Radu Berceanu l-a demis, în iunie, pe Sorinel Ciobanu, propus de Vanghelie. "Eu vreau să se tranşeze problema aici! Nu sunt papagalul lui Berceanu să aştept pe la uşi, la minister", s-a arătat dur Vanghelie. Numai că Berceanu nu era prezent, aşa că problema a fost din nou amânată.

Pusă la zid în propriul partid

Ecaterina Andronescu a renunţat, ieri, la ordinul privind numirea directorilor de şcoli, anunţul venind la sfârşitul şedinţei PSD care a avut loc după şedinţa coaliţiei. Potrivit unor surse PSD, mai mulţi vicepreşedinţi au acuzat-o pe Andronescu de faptul că a pus PSD într-o situaţie proastă şi că a oferit PD-L cea mai bună ocazie de a ataca PSD. Printre aceştia au fost Viorel Hrebenciuc, Marian Vanghelie şi Liviu Dragnea. Conform surselor citate, Dragnea i-a atras atenţia colegei sale, pe un ton ridicat, că nu a gestionat bine situaţia, argumentând că, din ordinul respectiv, s-a înţeles că PSD vrea să-şi instaleze în funcţii oamenii săi. Un alt vice a apreciat că totul a scăpat de sub control, iar un altul şi-a amintit de scandalul "Spiru Haret", caz în care, din nou, ministrul nu s-a consultat cu partidul. "Ori retragi ordinul, ori te retragi tu", s-ar fi pus, la un moment dat, problema. Liderii social-democraţi au recunoscut apoi că o astfel de decizie radicală ar afecta şi mai mult PSD deoarece o eventuală retragere a Ecaterinei Andronescu ar arăta vulnerabilitatea partidului în faţa PD-L. Prin urmare, decizia finală a fost ca Andronescu să-şi retragă ordinul, iar liderii PSD să o apere în declaraţiile publice. Marian Vanghelie, spre exemplu, a arătat că aceasta este atacată de "toţi bărbaţii viteji" din PD-L care "merg pe sub masă" atunci când îi cheamă Traian Băsescu. (LILIANA RUSE, RALUCA DUMITRIU, MĂDĂLINA DÂRVARU)

Cati machiavelica

Mi-e greu să mi-o imaginez pe doamna Ecaterina Andronescu stând şi calculând: "Un director de şcoală înseamnă 50-60 de voturi, 3500 de directori fac 200 000 de voturi pentru Geoană". Şi, pe urmă, dând un ordin machiavelic - cum crede PD-L ­-, care deschide poarta directorimii numite pe criterii politice, evident spre profitul electoral al PSD. Astfel de urzeli le-ar ţese Viorel Hrebenciuc sau Dan Nica, morfolind un zâmbet parşiv între dinţi. Dar Ecaterina Andronescu este tocilara guvernului, sensibila de la masa executivului, a o arăta cu degetul drept autoare de tunuri electorale, după ce a zguduit fabrica de diplome Spiru Haret, deranjând toate partidele şi pe preşedintele României, este ridicol. De altfel, ministrul Educaţiei a explicat că, prin mult contestatul ordin (ce nu-i vizează pe aceia instalaţi prin concurs), a vrut să pună capăt abuzurilor, mutând decizia de numire a directorilor de la inspectorii generali, la consiliile de administraţie ale inspectoratelor, adică de la un singur om - care poate fi subiectiv sau partizan -, la mai mulţi, care, împreunându-şi creierele, să facă alegerea corectă. Ce este politic în asta?! Doamna Andronescu poate fi bănuită însă de naivitate dacă şi-a închipuit că, în teritoriu, schimbările se vor petrece calm şi cinstit, că nimeni nu va profita, pe ultima sută de metri, de noile organigrame şi de disponibilizările din învăţământ - cerute de guvern - , băgând pixul în desfăşurătorul posturilor, spre a-şi păstra propriii oameni şi a-i da afară pe ai altora. Că inspectorii şefi vor fi uşuraţi că li se ia responsabilitatea numirilor, unii dintre colegii lor, fericiţi că sunt trimişi la catedră, unii dintre directori, bucuroşi că şi-au pierdut proptelele la judeţ, iar baronii politici, mulţumiţi că li s-a stricat ordinea firească. În loc să se aşeze, lucrurile s-au abramburit şi mai tare, ca să folosesc un verb derivat din "Abramburica", cu care presa o identifica pe doamna ministru cândva.

Deşi porneşte eroic, Ecaterina Andronescu nu are, totuşi, stofă de Jeanne d'Arc. Nu merge până la capăt, nu se lasă arsă pe rug, ci izbucneşte în lacrimi. I-au şiroit pe obraji în timpul şedinţelor de guvern, la întâlnirea de luni a coaliţiei, fără să înmoaie inimile bărbaţilor politici. Nici măcar colegii săi de partid nu au fost înduioşaţi. "Ori retragi ordinul, ori te retragi tu!" au somat-o, într-o nemaiauzită consonanţă cu premierul Emil Boc, care-o ameninţase că, dacă un singur director va fi numit prin ordin al ministrului, va fi demisă. Doamna Andronescu nu a avut tăria Monicăi Iacob Ridzi, care, chiar dacă i-ar fi smuls cineva unghiuţele, n-ar fi cedat un milimetru, sau vitejia Elenei Udrea, care se luptă cu tot parlamentul, n-a avut nici măcar puterea să se ridice, demn, şi să se ducă să plângă la wc. A lăcrimat acolo, ca un elev pus la colţ pe nedrept, şi, mai spre seară, şi-a refăcut tema, ca o şcolăriţă ascultătoare, retrăgând ordinul. Halal personaj machiavelic! Ecaterina Andronescu este, în acest moment, doar personificarea reformei din învăţământul românesc, care a început în forţă şi a sfârşit patetic. (RODICA CIOBANU)

Cât câştigă un dascăl din pregătirea elevilor?

Cotroceniul vrea să interzică meditaţiile. Profesorii cer mai întâi salarii mărite

Piaţa meditaţiilor din România ar primi o grea lovitură în cazul în care iniţiativa preşedinţiei ar fi aplicată de guvern. În prezent, jumătate dintre elevii de clasa a VIII/a şi a XII-a cotizează pentru pregătire suplimentară

Propunerea Cotroceniului de a interzice profesorilor să-şi mediteze elevii în afara şcolii stârneşte reacţia dascălilor, care, deşi nu resping iniţiativa comisiei prezedenţiale pentru analiza risurilor sociale, o condiţionează de majorarea salariilor.

Nadia este unul dintre cele câteva mii de dascăli care îşi rotunjesc lunar veniturile cu banii obţinuţi prin meditaţii. A absolvit, în urmă cu trei ani, Facultatea de Litere a Universităţii de Vest din Timişoara cu media 9,58 şi predă limba română la o şcoală din Satu Mare. Dacă meditaţiile ar fi interzise prin lege, bugetul său nu i-ar acoperi nici măcar un trai de subzistenţă: "Dau meditaţii din anul I de facultate, iar banii de pe urma acestora mi-am plătit chiria şi toate cheltuielile. Ca debutant în învăţământ primeşti cam 800 de lei e lună, aşa că în cazul în care trebuie să renunţi la meditaţii nu te poţi descurca".

Sumele strânse din îndrumarea suplimentară a elevilor îi asigură Nadiei traiul decent pe care statul nu îl poate asigura: "Iau 45-50 de lei pentru o şedinţă, care durează două ore. Fac două şedinţe pe săptămână cu fiecare elev şi câştig cam trei sute, sau chiar şase sute de lei de lună. Uneori poţi ajunge la 1000 de lei pe lună. La început, mergeam la domiciliul elevilor, dar acum vin ei la mine. Eu nu meditez mai mult de doi elevi odată, însă, alţi profesori fac grupe cu câte şase sau opt elevi. Partea proastă e că în asemenea cazuri, copilul nu este ajutat foarte mult. E ca şi cum ar face ore la şcoală".

Procedura prin care tânăra găseşte clienţii este foarte simplă: anunţul la ziar sau pe internet. De altfel, site-urile de specialitate abundă în oferte, cererea fiind, de asemenea, foarte mare. Cât despre motivul pentru care elevii apelează la pregătire suplimentară: "Unii chiar au probleme în a înţelege materia, dar majoritatea vin pentru că se predă foarte prost. Oricum, toţi sunt foarte ascultători şi îşi fac temele pe care le primesc. Aş fi de acord să se interzică meditaţiile, dar mai întâi, salariile pe care le primim să crească. Lumea trebuie să înţeleagă că nu de plăcere dăm meditaţii. Nu cred că cineva mai vrea să stea încă şase ore pe zi pentru a lucra cu elevii, după ce a stat şase ore la clasă".

Andronescu nu vrea interzicerea totală a meditaţiilor

De altfel, problema meditaţiilor sau mai exact amploarea pe care a luat-o fenomenul ridică mari semne de întrebare asupra modului în care funcţionează sistemul de învăţământ din România. Conform unui studiu realizat de Institutul de Știinţe ale Educaţiei, jumătate dintre elevii de clasa a VIII-a şi clasa a XII-a fac meditaţii pentru admiterea la liceu şi pentru examenul de bacalaureat, cele mai multe ore fiind alocate pentru pregătirea la limba română, matematică şi limbi străine. Teoretic, nici o lege nu interzice, deocamdată această practică, singura cerinţă fiind ca dascălii să declare respectivul venit, astfel încât acesta să poată fi impozitat. Interzicerea meditaţiilor cu elevii pe care dascălul îi coordonează la clasă este doar una dintre propunerile ce se regăsesc în raportul lansat marţi de Comisia rezidenţială pentru Analiza Riscurilor Sociale şi Demografice.

Experţii de la Cotroceni recomandă guvernului crearea unui program naţional de tip "after-school" în interiorul şcolii, a cărui finanţare ar urma să includă contribuţii ale părinţilor, iar mediile dezavantajate, introducerea voucherelor educaţionale. De asemnea, avertizează comisia, şcolile ar trebui să renunţe la predarea în schimburi şi a orelor restrânse la 45 de minute de activităţi didactice, argumentând că tocmai asemenea practici impun completarea educaţiei prin meditaţii. Propunerile comisiei sunt agreate de către Ecaterina Andronescu, minsitrul Educaţiei, care mizează la rându-i pe soluţia programelor after-school, susţinând că meditaţiile nu trebuie interzise în totalitate, ci că ar trebui limitate în cadrul şcolii: "Foarte mulţi părinţi nu mai pot să îşi asume toate responsabilităţile care derivă din acestă calitate şi le transferă asupra profesorilor, apelând la meditaţii. Or, programele after-school încearcă să compenseze lipsa părinţilor". (RAUL FLOREA)
Plafonul sărăciei pentru elevi a scăzut

Plafonul de sărăcie pentru obţinerea unei burse sociale pentru continuarea liceului a scăzut, pentru anul şcolar 2009-2010, de la 200 lei la 150 lei, coborând astfel la nivelul din 2004. Mai mult, Ministerul Educaţiei delimitând candidaţii la bursă socială după medii şi absenţe. Potrivit unei adrese trimisă de Ministerul Educaţiei inspectoratelor şcolare, programul social "Bani de liceu" va cuprinde numai copii care provin din familii foarte sărace, cu un venit pe membru de familie mai mic de 150 de lei. Totodată, dacă mai mulţi copii au acelaşi venit minim, pentru a se încadra într-un număr limitat de burse, ministerul îi va selecta după numărul de absenţe nemotivate şi după medii. (REDACȚIA)

JURNALUL NATIONAL

Ministerul Educaţiei nu găseşte 1.000 de locuri pentru moldoveni

Ministerul Educaţiei nu a reuşit, în două săptămâni, să găsească locurile suplimentare în universităţile româneşti pentru tinerii basarabeni, astfel încât viitorii studenţi nu vor ajunge la timp la deschiderea noului an universitar, ci cel mai devreme la începutul lui noiembrie.

Asta, deşi Guvernul a aprobat, încă din 9 septembrie, suplimentarea bugetului Ministerului Educaţiei cu 2,5 milioane lei, din fondul de rezervă bugetară, tocmai pentru aceste locuri. În luna august, ca urmare a solicitării reprezentanţilor tinerilor basarabeni din România (Organizaţia Studenţilor Basarabeni din Bucureşti, Organizaţia Studenţilor Basarabeni din Timişoara, Asociaţia Tinerilor Basarabeni din Iaşi şi Clubul Studenţilor Basarabeni şi Bucovineni din Galaţi), preşedintele Traian Băsescu le-a promis acestora suplimentarea numărului de locuri în universităţile româneşti. "Vă asigur că, în foarte scurt timp, vom avea un răspuns de la Ministerul Educaţiei, de la Guvern, nu vorbesc neapărat de locuri cu bursă, ci de locuri gratuite în sistemul universitar de stat românesc", spune şeful statului la mijlocul lunii august. Suplimentarea numărului de locuri pentru tinerii basarabeni s-a făcut printr-o Hotărâre de guvern la 9 septembrie, moment în care Ministerul Educaţiei a primit banii necesari pentru aceste locuri fără taxă şi fără bursă.

EXPLICAŢII PUERILE

Deşi bucuria a fost mare pe moment, acum tinerii sunt în pragul disperării, din cauza faptului că Ministerul Educaţiei nu a publicat încă lista celor admişi pe locurile suplimentare. "Nu explică de ce durează atât de mult evaluarea dosarelor, ţinând cont de faptul că în vară au fost 4.000 de candidaţi pe 800 de locuri. Automat ar fi să intre următorii 1.000 de candidaţi respinşi în vară", încearcă să înţeleagă Sergiu Răcilă, vicepreşedintele Organizaţiei Studenţilor Basarabeni din Bucureşti. 

Sergiu Răcilă spune că tinerii au nevoie disperată de lista celor admişi, "pentru că noi trebuie să cerem vize de tip D, pentru a veni la studii în România, vize care se eliberează în trei săptămâni". Explicaţia conducerii Ministerului Educaţiei este puţin credibilă, mai ales că se discută despre aceste locuri suplimentare de cel puţin o lună. "Acum se procesează dosarele, până la începutul anului universitar va fi afişată lista cu cei admişi. Există o procedură, trebuie verificate toate documentele, încă primim răspunsuri de la universităţi. Inclusiv astăzi (marţi - n.r.) am primit răspunsuri de la universităţi", a declarat Augustin Mitu, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. (EUGENIA MIHALCEA)
SINDICATE

COTIDIANUL

Ioan Molea: CFR intră în grevă în 30 septembrie dacă nu se plătesc salariile

Preşedintele Federaţiei Mişcare Personal a declarat în urmă cu câteva minute că CFR intră în grevă în 30 septembrie dacă nu se plătesc salariile. "În data de 30 septembrie dacă oamenii nu vor fi plătiţi conform cu contractul colectiv de muncă se vor prezenta la serviciu şi nu vor lucra. Vrem să înceteze aceste inechităţi care sunt la CFR. A fost o întâlnire foarte tensionată. Toţi preşediţii de federaţii vor coordona aceasta activităţi. Au întârziat aproape 2 luni de zile. Şi avansul şi lichidarea au întârziat", a precizat Ion Molea. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Constanta: Greva de avertisment in port

400 de angajati ai Societatii SOCEP S.A. din portul Constanta au intrerupt lucrul, ieri, timp de doua ore, solicitand majorarea salariilor.

Presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor Portuare (FNSP), Costel Petre, a declarat ca solicitarile sindicalistilor sunt perfect indreptatite, desi volumul marfurilor operate prin terminalele portuare din Constanta si, implicit, prin danele operate de compania SOCEP au scazut semnificativ anul acesta. “Actiunea de protest are loc ca urmare a esuarii negocierilor pentru noul contract colectiv de munca, propunerile noastre fiind de majorare a salariilor cu 20%. Solicitarea se bazeaza pe faptul ca societatea a facut economii la fondul de salarii prin concedierea a 36% dintre angajati, in vreme ce volumul de munca, care a ramas aproximativ constant in cadrul acestei societati, a fost preluat de restul angajatilor, care, in prezent, efectueaza lunar cate 220-240 de ore suplimentare, fara plata”, a sustinut liderul sindical. Potrivit acestuia, “la SOCEP s-a diminuat traficul de containere, dar volumul de operare a marfurilor in vrac nu a scazut, realizandu-se in prezent circa un milion de tone pe luna”. (REDACȚIA)

Timis: Functionarii Primariei refuza salariile micsorate

Cei circa 500 de angajati ai Primariei Timisoara nu accepta ca veniturile lunare sa le scada prin noua lege a salarizarii si se pregatesc de greva. Tiberiu Negrei, vicepresedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratia Publica Locala (FNSAPL) si presedinte al Sindicatului Liber al Salariatilor din Primaria Timisoara, a declarat ca proiectul noii legi a salarizarii ii nemultumeste pe bugetarii din administratia publica locala, deoarece aceasta, in esenta ei, nu urmareste decat diminuarea, incepand cu trimestrul IV al acestui an, a veniturilor salariale cu 15%, iar in anul 2010, inghetarea salariilor la nivelul lunii decembrie 2009. “Daca proiectul de lege va trece si motiunea (depusa de PNL si UDMR – n.r.) nu va fi adoptata, angajatii din intregul sector bugetar se vor confrunta cu o diminuare a veniturilor salariale. Prin urmare, legea trebuia sa se numeasca “de diminuare a veniturilor din sectorul bugetar si nu de stabilire a unui sistem unitar de salarizare”, a spus Negrei. (REDACȚIA)

Ceferistii cer demisia lui Berceanu si ameninta cu greva generala

Cele sase federatii sindicale ale angajatilor din CFR cer la unison demisia ministrului Radu Berceanu, a subsecretarului de stat Constantin Axinia, precum si a directorilor generali ai unitatilor feroviare pentru situatia dezastruoasa a caii ferate. In plus, acestea ameninta ca feroviarii din intreaga tara vor opri activitatea pe 30 septembrie daca nu se vor plati salariile la timp. De asemenea, sindicalistii acuza lipsa de strategii coerente in acest sector si subfinantarea sistemului feroviar, punandu-se astfel in pericol siguranta circulatiei pe calea ferata a calatorilor si a marfurilor. 

Reprezentantii a sase federatii ale feroviarilor au hotarat, saptamana aceasta, intr-o sedinta comuna, sa ceara demisia ministrului Transportului si Infrastructurii, Radu Berceanu, subsecretarului de stat Constantin Axinia si a directorilor generali a unitatilor feroviare “pentru situatia dezastruoasa a caii ferate si lipsa unor strategii coerente in acest sector”, a declarat, pentru Mediafax, presedintele Federatiei Miscare Comercial, Gheorghe Popa. “Toate federatiile am hotarat, in baza solicitarii salariatilor si a liderilor teritoriali, ca in situatia in care subfinantarea sistemului feroviar se va mentine punandu-se in pericol siguranta circulatiei pe calea ferata si nerespectarea termenelor de plata a salariilor prevazute in Contractele Colective de Munca cu mai mult de 48 de ore, activitatea la calea ferata sa fie oprita in totalitate”, a precizat Gheorghe Popa. De asemenea, sindicalistii solicita depolitizarea caii ferate la toate nivelurile. Presedintele Federatiei Miscare Personal, Ion Molea, a declarat ca feroviarii din intreaga tara vor opri activitatea pe 30 septembrie, acestia prezentandu-se la locul de munca, fara sa lucreze, daca nu se vor plati salariile la timp. 

Potrivit lui Molea, angajatii CFR au cele mai mici salarii din unitatile comerciale, care au ca actionar statul si nici aceste salarii nu le primesc la timp, existand intarzieri si de peste doua saptamani. Gheorghe Popa a declarat ca este “regretabil” ca subsecretarul de stat Constantin Axinia ameninta oamenii ca vor fi dati afara si ca ii intelege pe angajati, facand referire la cei de la Regionala CFR Iasi care au protestat marti. “Este regretabil ca subsecretarul de stat Constantin Axinia ameninta oamenii ca vor fi dati afara avand in vedere situatia economica in care se afla. Este trist ca s-a ajuns in acest punct. Ii inteleg pe oamenii care nu au ca venit decat salariul, au rate la banci si sunt nevoiti sa recurga la proteste ca sa-si primeasca banii”, a spus liderul sindical al feroviarilor. Gheorghe Popa a sustinut ca subsecretarul Axinia ar fi trebuit sa vina cu un “mesaj de conciliere”, “nu sa dezbine si sa spuna ca ar trebui ca oamenii sa fie dati afara”. 

Subsecretarul de stat in Ministerul Transporturilor, Constantin Axinia, a declarat, la inceputul saptamanii, ca vor fi desfacute contractele de munca ale angajatilor de la Regionala CFR Iasi care au organizat un protest spontan in urma caruia mai multe trenuri au fost blocate in gara ieseana. Reamintim ca, in cursul diminetii de marti, 11 dintre cei 15 impiegati de miscare de la Regionala CFR Infrastructura au declansat un protest spontan in semn de nemultumire pentru ca nu si-au primit salariile aferente lunii august. Protestul a avut drept consecinta afectarea a 17 garnituri de trenuri dintre care patru au fost blocate inca de la ora 7.00, iar doua erau trenuri de marfa. (BOGDAN STOLERU)

GARDIANUL
S-a rupt lantul de iubire intre ceferisti si PDL

Sindicatele din CFR au denuntat, ieri, protocolul semnat intre ceferisti si liderul Partidului Liberal Democrat (PDL), Emil Boc, in 27 noiembrie 2008,  cu trei zile inaintea alegerilor parlamentare. Liderii de sindicat spun ca Emil Boc a “cersit voturile ceferistilor, dupa care nu au respectat nici o obligatie din protocol”. “Oamenii din tara au cerut sa nu mai respectam protocolul cu PDL, semnat anul trecut inainte de alegerile parlamentare. Nu va pleca nici un ceferist in somaj”, ne-a declarat presedintele Federatiei Miscare Personal, Ion Molea. Si vicepresedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial, Gheorghe Sultana, ne-a precizat ca dupa semnarea protocolului nu a mai avut loc nici o intålnire cu liderii PDL. Ruperea protocolului da, practic, unda verde protestelor la calea ferata.

Inainte cu trei zile de alegerile parlamentare din toamna anului trecut, liderii de sindicat din CFR au decis ca Federatia Nationala Feroviara Miscare Comercial (FNFMC) sa se angajeze, printr-un protocol semnat cu liderul PDL, Emil Boc, sa recomande celor 34.000 de membri de sindicat sa voteze la alegeri cu reprezentantii PDL „in toate colegiile nominale”. 

Presedintele Federatiei Miscare Personal, Ion Molea, ne-a explicat ca protocolul cu PDL s-a negociat la hotelul Marriott din Capitala. „Intr-adevar, am negociat protocolul la Marriott, dupa care documentul s-a semnat la sediul central al PDL, de pe Aleea Modrogan. Toti liderii de sindicat am decis ca presedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial, Gheorghe Popa, sa semneze acest protocol. Din partea PDL, protocolul a fost semnat de Emil Boc”, ne-a declarat Ion Molea. 

Potrivit protocolului incheiat in 27 noiembrie 2008, liderii Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial au fost obligati sa aduca la cunostinta membrilor sai acest protocol, programul de guvernare al PDL, precum si strategiile PDL in domeniul transporturilor. „Liderii Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial locali vor organiza intalniri ale membrilor de sindicat cu candidatii PDL in colegiile uninominale pentru ca acestia sa isi prezinte oferta electorala. Liderii Federatiei vor participa la lansari de candidati si mitingurile electorale organizate de PDL”, se arata in protocolul semnat de Emil Boc si Gheorghe Popa.  

„Toate functiile de conducere au fost politizate de PDL”

Presedintele Federatiei Miscare Personal a precizat ca ceferistii au denuntat protocolul pentru ca PDL nu a respectat nici o obligatie. „Liderii PDL au promis ca infrastructura feroviara si operatorii feroviari vor beneficia de tratament egal cu infrastructura rutiera, respectiv celelalte moduri de transport. Emil Boc si-a luat obligatia ca toate comisiile ce vor fi infiintate cu privire la strategiile in domeniul feroviar, programele de restructurare sau privatizare sa se consulte cu specialistii din Federatia Nationala Feroviara Miscare Comercial. Acest lucru nu s-a intamplat. In plus, PDL a alocat peste 90% din bugetul Ministerului Transporturilor catre infrastructura rutiera. Nici 8% nu a primit sistemul feroviar”, a mai spus Molea. El a precizat ca managerii unitatilor feroviare, precum si directorii regionali au fost numiti pe criterii politice. “PDL trebuia sa numeasca managerii si directorii regionali in primul rand pe criterii de competenta. In afara de un director de la Bucuresti si unul de la Cluj, PDL, in frunte cu Emil Boc, au numit numai clientii lor de la partid. In protocol este precizat ca liderii PDL vor elabora un act normativ care sa reglementeze conditiile de exploatare a infrastructurii feroviare, pentru ca aceasta sa nu mai sufere clasificari in defavoarea companiei de administrare a infrastructurii. Dupa aproape un an de la semnarea protocolului, PDL nu a respectat nimic”, a afirmat liderul Federatiei Miscare Personal. 

Ceferistii nu vor sa mai auda de PDL

Liderii de sindicat din CFR si presedintele PDL, Emil Boc, ar fi trebuit sa semneze un alt pact social pentru anul viitor. „Cele doua organizatii vor negocia si vor semna un pact social in fiecare an de guvernare care sa permita fiecarei organizatii sa-i atinga obiectivele. Semestrial, cele doua parti se vor intalni pentru a analiza modul cum functioneaza protocolul de colaborare si pentru a-l actualiza”, se arata in finalul documentului semnat de ceferisti si liderul PDL. 

Ion Molea a mai explicat ca oamenii nu mai vor sa auda de PDL. „Ceferistii nu cer majorarea salariilor. Noi cerem sa primim leafa la timp si investitii masive in infrastructura feroviara. Nici un ceferist nu mai garanteaza pentru nici un kilometru de cale ferata”, a mai spus liderul de sindicat. (STEFAN ETVES)

ALTE ŞTIRI
GARDIANUL
Salariile bugetarilor pot fi incasate pe card sau numerar

Angajatii din sistemul bugetar vor putea opta sa-si primeasca salariile prin card sau în numerar, în baza unui proiect de lege aprobat, ieri, de Guvern si transmis Parlamentului în procedura de urgenta. Proiectul a fost aprobat de Executiv dupa ce Curtea Constitutionala a decis, în iunie, ca prevederile privind obligativitatea platii drepturilor salariale prin card sunt neconstitutionale. Printr-o ordonanta aprobata în 2007, Guvernul a decis ca „ministerele, celelalte organe de specialitate ale administratiei publice centrale si locale, precum si institutiile publice din subordinea acestora, indiferent de sistemul de finantare, vor lua masurile necesare pentru plata drepturilor salariale ale personalului prin intermediul cardurilor“. Curtea Constitutionala a aratat insa ca angajatii obtin venituri mai mici din cauza comisioanelor la retragerea de numerar. (REDACȚIA)
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