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STIREA ZILEI

Ministrul Muncii confirma ca salariile din Legea unica au fost reduse cu 40%
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Ministerul Muncii taie din salariile Legii Unice

Ministerul Muncii a propus, ieri, scăderea cu circa 40% a salariilor din Legea Unică. Astfel, cei trei coeficienţi de referinţă s-au redus la 5,4 faţă de 8,85 - pentru nivelul I, la 3,8 faţă de 6,5 - pentru nivelul II şi la 2,3 faţă de 3,8 - pentru nivelul trei.

 Ministerul Muncii a prezentat în şedinţa Executivului aceste niveluri de referinţă, ce ar putea să suporte modificări ulterioare în jos, dacă impactul bugetar al aplicării Legii unitare de salarizare nu va putea fi suportat de bugetul de stat.

Astfel, pe noua grilă, la primul nivel , funcţia de medic primar de clinică - echivalentă cu cea de conferenţiar în Ministerul Educaţiei, maior în Ministerul Apărării, consilier superior în Ministerul Finanţelor şi judecător de tribunal - ar urma să fie remunerată cu 3.240 lei (5,4 salarii minime pe economie, de 600 lei în prezent). 

Pentru al doilea nivel, coeficientul mediu este 3,8 salarii minime, adică 2.280 de lei. Din această categorie fac parte: profesorii de gradul II de liceu, inspectorii din Ministerul de Interne, locotenenţii de armată, experţii principali şi experţii vamali din Ministerul Finanţelor, grefierii gradul II cu funcţii superioare din Ministerul Justiţiei, preoţii de parohie şi farmaciştii.

La nivelul trei, referenţii superiori din ministere, agenţii de poliţie debutanţi în Ministerul de Interne şi secretarii de şcoală vor câştiga, potrivit noii grile, 1.380 lei (2,3 salarii minime pe economie).

Premierul o scaldă

„A titra «Scad salariile!» este o dezinformare. Aceste salarii nu scad. Suntem în faza de propuneri, fiecare cere cât doreşte, dar primeşte cât permite acoperirea bugetară”, a declarat, ieri, premierul Emil Boc. (C. CROITORU, A. GAVRILĂ)

VRANCEA. O familie de profesori din Focşani a donat Bibliotecii Pedagogice a Casei Corpului Didactic „Simion Mehedinţi“ 500 de volume. (REDACŢIA)
BUSINESS STANDARD
Veniturile bugetarilor, intarziate sau micsorate. Urmeaza concedieri? 

Angajatii statului din mai multe zone ale tarii isi primesc salariile cu intarziere, iar veniturile salariale le-au fost reduse, in medie, cu 30%, prin eliminarea unor sporuri si indemnizatii, din cauza lipsei de fonduri la bugetele locale. Pe de alta parte, Guvernul a aprobat o ordonanta de urgenta prin care veniturile restante pe care bugetarii le-au castigat in instanta vor fi acordate incepand din 2010, esalonat pe trei ani.

Sindicalistii ameninta cu proteste si cu sesizarea Avocatului Poporului pentru incalcarea drepturilor omului, dar considera, totodata, ca au slabe sanse de reusita, in conditiile in care membrii Guvernului au adoptat diferite acte normative care sa-i acopere. Toate acestea, in contextul in care memorandumul semnat de Romania cu CE prevede inghetarea salariilor in sistemul public, reducerea numarului de angajati si incadrarea in bugetele alocate, care se poate face fie prin diminuarea veniturilor salariale, fie prin concedieri. De altfel, si presedintele Traian Basescu a atras atentia ministerelor sa se incadreze in fondurile de salarii alocate, in toamna existand posibilitatea sa nu mai fie bani pentru plata veniturilor bugetarilor, dupa ce autoritatile au anuntat deja ca, in luna aprilie, a existat riscul sa nu poata fi platite salariile si pensiile. Potrivit datelor de la INS, in invatamant, castigul salarial net in luna aprilie a scazut cu 14% fata de luna precedenta, iar in administratia publica s-a diminuat cu peste 10%.

“In mai multe zone ale tarii au aparut disfunctionalitati in ceea ce priveste plata salariilor, iar o parte din sporuri au fost eliminate in toate institutiile deconcentrate, la nivel national. Este vorba despre sporul de antena, cel pentru ore suplimentare sau salariul de merit, eliminarea acestora ducand la o diminuare, in medie, cu 30% a veniturilor lunare”, a explicat pentru Business Standard vicepresedintele Aliantei Sed Lex, Razvan Bordeanu. Liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a declarat, totodata, ca si in invatamant au existat intarzieri la plata salariilor, iar in prezent, marea necunoscuta este daca dascalii isi vor primi banii pe concediu. “Teoretic, la sfarsitul acestei luni, ar trebui virati banii pentru cele doua luni de concediu, insa nu este nimic sigur, in conditiile in care banii alocati pentru trimestrul al doilea s-au terminat. Singura solutie este defalcarea banilor pentru trimestrele al treilea si al patrulea pentru efectuarea acestor plati”, a spus Cornea. Salariatii de la CFR, care au intrerupt circulatia trenurilor in urma cu doua saptamani, din cauza intarzierilor cu plata salariilor, ameninta cu noi proteste, daca la finele lunii iunie nu-si primesc veniturile la timp.

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a admis ca este posibil ca unele sporuri sa fie diminuate si “spera” ca bugetarii isi vor primi salariile de baza in intregime. “Toata lumea intelege ca ne putem incadra in fondurile de salarii prin doua masuri: ori diminuarea unor niveluri de venituri, cu precadere a sporurilor, ori prin disponibilizari. Nu vrem sa disponibilizam pe nimeni, si atunci incercam sa ne descurcam cu fondurile aporbate initial”, a spus Sarbu, citat de Realitatea FM. Referitor la reducerea numarului de salariati la stat, care a crescut cu 16% in perioada 2005-2008, Marius Bostan, managing partner la VMB Partners, considera ca aparatul bugetar ar trebui redus cu un procentaj cuprins intre 20% si 50%.

“Reducerea trebuie insa facuta in mai multi ani, pe baza unei analize, a unui plan si, in paralel, cu o simplificare a legislatiei, cu o debirocratizare si o eficientizare a activitatilor”, a explicat Bostan. Odata cu avalansa de procese castigate in instanta pentru obtinerea unor drepturi restante, Guvernul a adoptat o ordonanta prin care amana aplicarea hotararilor judecatoresti pentru urmatorii trei ani.

Legea unitara, la toamna 

Ministrul Muncii a informat sindicalistii ca Guvernul si-ar putea asuma, in toamna, raspunderea pe legea unica a salarizarii bugetarilor, a declarat reprezentantul Cartel Alfa, Romulus Nita, citat de NewsIn. El a adaugat ca, deocamdata, Guvernul trebuie sa decida daca va lega coeficientul 1 de un nivel fix, de 600 lei, sau de salariul minim pe economie, ca baza de fundamentare a legii unice de salarizare. Proiectul legii a fost citit ieri, in prima lectura, in sedinta de Guvern. (SIMONA CIOACĂTĂ)
Ministrul Muncii confirma ca salariile din Legea unica au fost reduse cu 40% 

Cele trei niveluri de referinta din grila de salarizare a Legii unitare a salarizarii se apropie de 5,4, 3,8 si 2,3, insa propunerile "sunt inca in negociere", a declarat miercuri, la Realitatea TV, ministrul Muncii, Marian Sarbu.

"Ajustarile facute pe grila de salarizare se apropie de a doua varianta, ce are coeficientii prezentati de dumneavoastra (5,4, 3,8 si 2,3 n.r.), insa propunerile sunt inca in negociere. Magistratii nu intra in aceasta parte a grilei, ci vor avea coeficienti cuprinsi intre 10 salarii minime si 15 salarii minime, la care se vor adauga si sporurile. Deci, salariile acestora se vor situa intre 6.000 si 9.000 de lei", a spus Sarbu.

"Ceea ce pot sa confirm este ca un profesor de liceu cu gradul II va avea un salariu de debut de circa 2.000 lei, cu coeficienti cuprinsi intre 3,05 si 4,75. Cand vor avea toate sporurile de vechime, acestia pot ajunge la salarii de 3.600 lei si 3.700 lei", a precizat ministrul.

Surse guvernamentale au declarat miercuri, pentru NewsIn, ca Ministerul Muncii a prezentat in sedinta de guvern de miercuri niveluri de referinta pentru grila Legii unice de salarizare de 5,4, 3,8 si 2,3 salarii minime pe economie, in scadere cu circa 40% fata de coeficientii reper conveniti la inceputul acestei luni cu sindicatele, de 8,85, 6,5, 3,8.

Aceste niveluri de referinta ar putea, insa, sa suporte modificari ulterioare in jos, daca impactul bugetar al aplicarii Legii unitare de salarizare nu va putea fi suportat, precizau sursele mentionate.

Astfel, pe noua grila, functia de medic primar de clinica - echivalenta cu cele de conferentiar in Ministerul Educatiei, maior in Ministerul Apararii, consilier superior in Ministerul Finantelor si judecator de tribunal - ar urma sa fie remunerata cu 3.240 lei (5,4 salarii minime pe economie, de 600 lei in prezent).

Acelasi nivel salarial ar reveni asistentilor judiciari in Ministerul Justitiei, functiei de consul in Ministerul de Externe si consilierilor superiori in Agentia Nationala a Functionarilor Publici. Pentru al doilea nivel, coeficientul mediu este de 3,80 salarii minime.

La al doilea nivel se afla functiile de profesor gradul II de liceu cu vechime intre 6 si 10 ani, inspector in Ministerul de Interne, locotenent cu studii superioare de lunga durata, expert principal si expert vamal principal in Ministerul Finantelor, grefier gradul II cu functii superioare din Ministerul Justitiei, preot de parohie si farmacist.

Referentii superiori in minister si agentii de politie debutanti in Ministerul de Interne si secretari de scoala vor castiga, potrivit noii grile, 1.380 lei (2,3 salarii minime pe economie). La fel ar putea castiga si pedagogii din Ministerul Educatiei, soldatii si gradatii voluntari, grefierii cu studii medii din Ministerul Justitiei si curierii de relatii gradul II din Ministerul de Externe. (NewsIn)
COTIDIANUL

Proful de mate dă Bacul 

Ce strategie trebuie să aplice elevul când primeşte subiectele la matematică de la bacalaureat şi cât timp trebuie să acorde fiecărei probleme aflaţi mai jos, dintr-un miniinterviu acordat de către profesorul Dinu Şerbănescu.

Proful de mate da Bacul pe cotidianul.roDinu Şerbănescu este profesor de matematică la Colegiul Naţional “Sfântul Sava” din Bucureşti şi membru în grupul de lucru pentru elaborarea de subiecte de matematică pentru bacalaureat, din cadrul Consiliului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar. Profesorul Şerbănescu este şi membru în Comisia Naţională a Olimpiadei de Matematică şi liderul echipei României care participă la Olimpiada Balcanică de Matematică pentru juniori. La proba de matematică de la examenul de bacalaureat, profesorul avertizeză că “o treime din subiecte sunt accesibile, pentru nota 4. Lucrarea poate fi rezolvată şi redactată de un profesor într-o oră şi jumătate, iar elevul are la dispoziţie trei ore.  Practic, pentru fiecare problemă din cele 18, are 10 minute timp de înţelegere, rezolvare şi redactare”. (IULIANA GĂTEJ)
Un sfert dintre elevii din Capitală par a şti la perfecţie limba română

Aproape 5.000 dintre candidaţii de la bacalaureatul din Bucureşti au luat nota 10 la proba orală de limba şi literatura română.
După prima probă de la examenul de bacalaureat, aproximativ 60% dintre elevii bucureşteni au luat note de la 8 în sus. Din cei 22.700 de candidaţi admişi la limba română, aproape 5.000 au luat nota 10. Alţi 4.288 de elevi au luat note între 9 şi 9,99, iar 3.640, între 8 şi 8,99. Cei mai puţini elevi bucureşteni (2.600) au luat note între 5 şi 6. Un singur candidat a fost eliminat, iar alţi 115 au luat sub nota 5. (IULIANA GĂTEJ)

Manele pe hotline-ul de Bac

Linia verde deschisă de Ministerul Educaţiei pentru bacalaureat a devenit suport pentru manele, iar un curios a invitat-o pe operatoare la cafea.

Ministerul Educaţiei a deschis la începutul săptămânii o linie verde destinată sesizărilor şi problemelor legate de desfăşurarea bacalaureatului. După trei zile s-au înregistrat aproximativ 60 de apeluri, însă nici o persoană nu s-a plâns de vreo probă de la examen. În prima zi, o persoană a cerut să intre în audienţă la Adrian Năstase, iar o doamnă a cerut consultanţă pentru un proiect pe fonduri europene. O singură persoană a vrut „informaţii“ despre bacalaureat: el picase examenul la matematică anul trecut şi a vrut să ştie dacă dă din nou la matematică anul acesta. Marţi, „foarte multe telefoane nu au avut legătură cu examenul.

Sunau şi puneau manele, muzică sau întrebau de cineva şi apoi închideau. Doamna care răspunde la apeluri a fost invitată la cafea. Astăzi (n.r. - miercuri) au fost 5 apeluri, până la ora 14.00. Pur şi simplu s-au rostit cuvinte. O tânără era geloasă pe colega ei de clasă că s-a îndrăgostit de un profesor şi ne întreba dacă trimitem corpul de control“, povesteşte Robert Lorentz, consilier pe relaţia cu presa al ministrului Educaţiei. 

Numărul de telefon la care pot fi făcute plângeri este 0800.80.11.00. Apelurile sunt gratuite în reţeaua de telefonie fixă. Linia verde este disponibilă zilnic, între orele 9.00 şi 20.00, pe toată durata examenului (22 iunie - 9 iulie). (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Bacalaureatul continua cu proba orala la limba moderna

Bacalaureatul a continuat (ieri si astazi) cu proba orala la limba moderna, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). Candidatii care nu au sustinut in prima zi proba orala la limba materna vor fi examinati astazi la aceasta proba. Pentru sesiunea iunie-iulie 2009 a acestui examen s-au inscris peste 220.000 de elevi in toata tara, repartizati in 622 de centre de examen. Prima proba scrisa, la Limba si literatura romana, se va sustine pe 26 iunie, pe 29 iunie la Limba si literatura materna, 30 iunie - proba obligatorie a profilului (proba D - proba scrisa), pe 1 iulie proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (proba E - scrisa sau practica). Ultima proba scrisa a bacalaureatului pe anul 2009 va fi sustinuta pe 2 iulie - cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzatoare specializarii (proba F - scrisa sau practica). Afisarea rezultatelor si depunerea contestatiilor va avea loc pe 5 iulie. Contestatiile pot fi depuse separat pentru fiecare disciplina scrisa contestata. Rezultatele finale vor fi afisate pe 9 iulie. Cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat de anul acesta este programata in perioada 18 august - 1 septembrie. (REDACŢIA)
CURENTUL

Note mari la prima probă a Bac-ului      

Aproape 5.000 dintre cei 23.207 candidaţi înscrişi, în Bucureşti, la proba orală, eliminatorie, la limba şi literatura română a examenului de bacalaureat au obţinut nota zece. Peste 2.600 de participanţi la această probă au luat note între 5.00 şi 6.00. Potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, dintre cei 23.207 candidaţi înscrişi unul a fost eliminat, 22.709 au fost admişi, iar 115 au fost respinşi. Nota maximă au obţinut-o 4.946 de elevi. Pe de altă parte, potrivit Ministerului Educaţiei, la nivel naţional, un număr de 62 de candidaţi, din 27 de judeţe, cu diferite afecţiuni medicale susţin Bac-ul acasă sau în spital. Cele mai multe cazuri speciale sunt în Hunedoara, Bucureşti, Timişoara şi Cluj.  Un singur candidat susţine examenul în închisoare. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Azi este ultima zi de înscriere la liceu  

ADMITERE. Astăzi este ultima zi în care absolvenţii claselor a VIII-a pot depune fişele de înscriere pentru admiterea la liceu. 

În perioada următoare , datele vor fi introduse în computer, iar părinţii vor putea merge la şcoală pentru a se asigura că nu există greşeli. Apoi datele vor fi centralizate, urmând ca pe 3 iulie să aibă loc repartizarea propriu-zisă a elevilor. Admiterea se va face computerizat, în funcţie de notele la tezele unice şi de media de absolvire a gimnaziului, fiecare însemnând jumătate din media de admitere. Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, cea mai mare medie de admitere din Capitală este 9,97 şi a fost obţinută de doi elevi, în timp ce, la nivel naţional, şase elevi au reuşit să obţină 10. (Loredana Spătaru)

GÂNDUL

Sârbu vede salarii mai mici cu 40% în Legea unică a bugetarilor. Boc: „fiecare cere cât doreşte, dar primeşte cât există acoperire financiară”

* Proiectul de lege va fi finalizat până în 30 iunie şi supus dezbaterii publice în vară. La începutul lui septembrie Guvernul decide dacă îşi asumă răspunderea

Nici nu s-a uscat bine cerneala pe o variantă finală a legii salarizării unitare a bugetarilor, căci ministrul Muncii a venit, miercuri, în Guvern cu o „propunere-bombă”: salariile luate în calcul în viitoarea grilă să fie reduse cu 40%, faţă de nivelurile analizate anterior. Ministrul Marian Sârbu a confirmat că, în viitoarea lege, s-ar putea ca remuneraţiile să fie reduse cu acest procent. „Cele trei niveluri de referinţă din grila de salarizare a Legii unitare a salarizării se apropie de 5,4, 3,8 şi 2,3 (faţă de 8,85, 6,5, 3,8- n.r.), însă propunerile sunt încă în negociere”, a declarat Sârbu, la un post de televiziune. „Magistraţii nu intră în această parte a grilei, ci vor avea coeficienţi cuprinşi între 10 salarii minime şi 15 salarii minime, la care se vor adăuga şi sporurile. Deci, salariile acestora se vor situa între 6.000 şi 9.000 de lei", a mai spus ministrul. „Ceea ce pot să confirm este că un profesor de liceu cu gradul II va avea un salariu de debut de circa 2.000 lei, cu coeficienţi cuprinşi între 3,05 şi 4,75. Când vor avea toate sporurile de vechime, aceştia pot ajunge la salarii de 3.600 lei şi 3.700 lei", a precizat ministrul Muncii. 

Premierul Boc nu confirmă această propunere

În ciuda faptului că ministrul de resort a admis că este luată în calcul o astfel de scădere a coeficienţilor în grila de salarizare a bugetarilor, şeful Executivului a evitat să confirme existenţa unei astfel de propuneri. „Deci, nu, nu. Atenţie! A titra: salariile scad, mi se pare o dezinformare. Şi vreau să spun foarte răspicat: această afirmaţie este o dezinformare. Astăzi avem salarii care se plătesc în România şi ele nu scad. Şi vreau să fim bine înţeleşi. Şi se plătesc la timp. Dacă există propuneri, asta este o altă temă şi suntem în faza de a aproba un proiect de lege în care fiecare cere cât doreşte, dar primeşte cât există acoperire financiară. De aceea, lucrurile vreau să fie clare şi fără echivoc”, a declarat Emil Boc, la sfârşitul şedinţei de Guvern. 

Coaliţia va decide asumarea răspunderii

Premierul a prezentat, miercuri, care va fi calendarul adoptării legii în perioada următoare. „Guvernul îşi respectă angajamentul ca până la 30 iunie proiectul de lege să fie finalizat. Am cerut, până marţi, să se realizeze o evaluare de către Ministerul Finanţelor a proiectului de lege şi a implicaţiilor financiare pe ani şi pe exerciţiu bugetar cu privire la modul de aplicare. După care vom supune proiectul de lege unei dezbateri publice pe parcursul verii, astfel încât el să fie îmbunătăţit dacă este cazul”, a spus Boc. Şeful Executivului a precizat că abia la începutul lunii septembrie se va decide dacă Guvernul îşi va asuma răspunderea pe acest proiect de lege, cu toate că nu sunt excluse şi alte variante de promovare a actului normativ. „Acest lucru se va discuta la nivelul Coaliţiei şi după o prealabilă consultare atât a grupurilor parlamentare existente în Parlamentul României,cât şi a comisiilor de specialitate din Camera Deputaţilor şi Senat cu privire la acest domeniu de activitate”, a explicat prim-ministrul. (M.T.)
Timoraţi 

Deşi probele orale au caracter public

Elevii de la Liceul „Brâncoveanu“ au dat bac-ul în silenzio stampa

Profesorii au refuzat accesul presei în sălile de examinare, întrucât elevii au spus că au emoţii

„Eu nu mai dau examenul! Să-l dea altcineva! Uite, tremur toată”, reacţia unei eleve la vederea presei 

Este sau nu publică proba orală a bacalaureatului, aşa cum prevede metodologia? Această dilemă a apărut, ieri, la Liceul Teoretic „Constantin Brâncoveanu” din Bucureşti, unde candidaţii au refuzat să susţină proba orală la limba străină în prezenţa presei. „Elevii sunt timoraţi. I-am intrebat şi au spus «ştim noi vor să ne înregistreze!». Am fost instruiţi la nivelul inspectoratului şi ni s-a spus că dacă elevii nu sunt de acord, presa nu poate intra în sală. Asta spun şefii mei şi nu am ce face”, vine răspunsul preşedintei Comisiei numărul 325, după ce i-am adresat rugămintea de a asista la examinare. Îi explic că nu am nici un aparat de înregistrat, că vreau doar să asist şi că nu voi lua cu mine în sală decât pixul şi agenda. Îmi răspunde că am nevoie de aprobarea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, aşa că îl contactez telefonic pe inspectorul de imagine Marian Banu, care îi explică doamnei profesoare că în condiţiile în care nu sunt însoţit de fotoreporter nu-mi poate îngrădi accesul în sală. 

Urmează un dialog pe un ton nervos, şefa comisiei rămânând de neclintit: „Nu se poate!”. Pentru a mă convinge că elevii sunt de-a dreptul înspăimântaţi de prezenţa presei, îmi propune să o însoţesc. Pătrundem în sala de clasă unde şcolarii susţineau proba la limba engleză. Sunt întrebaţi dacă au ceva împotrivă ca eu să asist la examinare. Nimeni nu dă nici un răspuns, aşa că profesoarele de la catedră mă poftesc să iau loc într-una din bănci. Preşedinta comisiei aşteaptă în tocul uşii, urmărindu-mă cu atenţie. După 15 minute părăsesc încăperea flancat pe şefa comisiei care mă conduce în sala unde se desfăşura examinarea în limba franceză. Aici, însă, elevii au cu totul altă atitudine. „Eu nu mai dau examenul! Să-l dea altcineva! Uite, tremur toată”, strigă una dintre eleve. Profesoarele de la catedră reacţionează prompt: „Dacă aceşti elevi nu sunt de acord, consider că nu aveţi dreptul să asistaţi”. Îl întreb pe examinator dacă a citit metodologia de desfăşurare a examenului de bacalaureat. „Părerea mea este că în calitate de rudă sau de fost profesor puteaţi să asistaţi. Ca jurnalist, nu, pentru că elevii se simt stresaţi. Omeneşte, vă rugăm, să înţelegeţi!”, îmi răspunde profesoara. Omeneşte înţeleg şi încerc şi a treia clasă. Aici rezistenţa e şi mai mare. Elevii ţipă de-a dreptul că nu vor „presă în sală”. „Nu putem să-i obligăm pentru că e democraţie. Dacă aceşti elevi nu sunt de acord, nu aveţi dreptul”. 

 MECI spune că examenul e public, dar că elevii sunt personajele principale

Am încercat să aflăm de la Ministerul Educaţiei, dacă probele orale ale bacalaureatului au sau nu caracter public, aşa cum prevede metodologia şi dacă prezenţa presei poate fi refuzată de candidaţi în condiţiile în care jurnaliştii nu înregistrează proba, astfel încât prevederile respectivului act sunt respectate. Răspunsul venit din partea directorului interimar al Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare, Liliana Preoteasa, nu a clarificat însă prea mult situaţia: „În principiu, aveţi dreptate: examenul e public şi aveţi dreptul să asistaţi. Pe de altă parte, interesul nostru este să creăm confortul necesar elevilor pentru a susţine proba. Elevii sunt personajele principale. Există şi prevederea că este nevoie de avizul preşedintelui. Deci preşedintele decide dacă îşi dă sau nu avizul, de aceea i-am dat acest drept. Totul este să-şi argumenteze decizia”. Articolul 19 din Metodologia de organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat  prevede că „în timpul desfăşurării probelor orale, care au caracater public, pot intra în sălile de examen şi persoane străine, cu înştiinţarea preşedintelui comisiei. (...) Presa are acces în centrele de examen numai cu avizul preşedintelui comisiei şi însoţită de un membru al comisiei, exclusiv în timpul desfăşurării probelor orale; pentru realizarea materialelor specifice presei (înregistrări/fotografii/preluări de imagine) este necesar acceptul persoanelor care apar în materialele respective”. (RAUL FLOREA)
SCANDALOS 

Prefectul de Timiş obligat de probe să recunoască

Taberele pentru copii deştepţi şi săraci – „populate“ după criterii politice

Majoritatea locurilor din taberele sociale date de Direcţia de Tineret colegiului unui deputat PD-L

Primarul comunei Pesac a reclamat că a înaintat o listă cu anumite nume, iar Direcţia a trimis în tabere alţi copii

Prefectura Timiş a ajuns în situaţia de a decide cine vor fi beneficiarii  ultimelor 50 de locuri în taberele sociale, după ce s-a dovedit că şeful Direcţiei Judeţene pentru Tineret şi Sport a direcţionat majoritatea spre colegiul unui coleg de la PD-L. Scandalul a izbucnit în momentul în care presa locală a dezvăluit faptul că aproape 200 de locuri pentru copiii cu rezultate bune, dar care provin din familii cu salarii mici au fost direcţionate doar către localităţi din colegiul 5 Sânicolau Mare al deputatului PD-L Alin Popoviciu, unul dintre apropiaţii preşedintelui Consiliului Judeţean, Constantin Ostaficiuc. 

Selecţie democrat-liberală

Conform procedurilor, criteriile care ar fi trebuit să stea la baza alegerii copiilor care pleacă în taberele şcoale sunt să provină din familii care au venituri sub jumătate din salariul minim şi să aibă rezultate bune la învăţătură. Cu toate acestea, în tabere ar fi plecat şi  copii care nu îndeplineau criteriile, iar unii micuţi care aşteptau să plece au rămas acasă pentru că nu s-au calificat la criteriul... politic. Directorul Direcţiei pentru Tineret Timiş, democratul Flavius Nastor, a susţinut că nici gând să fie vorba de alegeri pe criterii politice, susţinând într-o declaraţie acordată Timiş Expres că „listele au venit de la primării, pentru că fiecare primar ştie cel mai bine ce cazuri sociale are în comună. Adevărul este că am încercat să le repartizez în comune în care nu s-au dat locuri până în prezent. Aşa mi se pare cel mai logic şi mai omenesc, să le ofer cuiva care nu a mai fost niciodată”.  

Prefectul de Timiş, Mircea Băcală, a anunţat imediat după izbucnirea scandalului că a cerut rapoarte de la Direcţia de Tineret şi susţinea la momentul respectiv că „în urma verificărilor se pare că nu se confirmă cele spuse”. Ieri, Băcală şi-a schimbat cu totul poziţia, recunoscând faptul că „într-adevăr, majoritatea provin din zona Sânicolau Mare. Nu mi se pare corect ca numai copiii dintr-o anumită parte a judeţului să plece în aceste tabere. În această situaţie, ultimele locuri pentru taberele şcolare vor fi distribuite prin intermediul instituţiei noastre”. 

Reclamaţii de la primari

Subprefectul Eugen Dogariu a precizat că „majoritatea copiilor sunt acum în tabere. Nu mai avem ce să facem. Nu-i mai putem întoarce acasă şi să-i trimitem pe alţii. Vom încerca să distribuim ultimele locuri şi în alte zone ale Timişului în baza criteriilor care sunt foarte clare”. Deşi s-a lăudat că va lua măsuri aspre împotriva celor de la Direcţia de Tineret, dacă se vor găsi nereguli în modul de distribuire a locurilor din tabere, prefectul Băcală a întors-o ieri ca la Ploieşti, motivând că „nu avem pe cine să sancţionăm pentru că tabelele au fost trimise de primari. Ne vom ocupa să nu se mai repete astfel de situaţii”. Asta în condiţiile în care au existat situaţii cum ar fi cazul comunei Pesac, în care primarul a reclamat că a trimis o listă cu anumite nume, iar Direcţia de Tineret a trimis în tabere alţi copii. (DRAGOŞ BOŢA)

Rezultat

Unul din cinci elevi bucureşteni a luat nota zece la prima probă de bac

Cele mai multe note obţinute de către elevii bucureşteni la proba orală de limba şi literatura română sunt cele maxime, unul din cinci candidaţi primind zece curat. Prima testare a bacalaureatului din acest an a fost trecută de majoritatea covârşitoare a liceenilor din Capitală, rata de promovabilitate fiind de 97%. 19% dintre cei 22709 de candidaţi declaraţi admişi după primele două zile de examen au primit note cuprinse între 9 şi 9,99, câte 16% între 8 şi 8,99, 7 şi 7,99, respectiv 6 şi 6,99 şi 11%, între 5 şi 5,99. Probele orale continuă miercuri şi joi cu examinarea la limba străină, prima probă scrisă fiind programată în data de 26 iunie. (R.F.) 

JURNALUL NATIONAL

5.000 de note de 10 la Bac

Aproape 5.000 dintre cei 23.207 de candidaţi înscrişi, în Bucureşti, la proba orală la Limba şi literatura română a Bacalaureatului au obţinut nota 10, în timp ce peste 2.600 au luat note între 5 şi 6.

Dintre cei 23.207 candidaţi înscrişi, numai unul a fost eliminat, iar alţi 115 au fost respinşi, conform datelor furnizate ieri de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Note între 8 şi 8,99 au primit 3.640 de candidaţi, în timp ce 4.288 dintre elevi au luat note între 9 şi 9,99. Nota maximă a fost obţinută de 4.946 de elevi. Proba orală la Limba şi literatura română a examenului de Bacalaureat s-a desfăşurat luni şi marţi. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMANIA LIBERA
Maine incep probele scrise la examenul de bacalaureat

Absolventii de liceu au sustinut ieri proba orala la Limba si literatura moderna, care va continua si astazi. Potrivit Inspectoratului scolar al Municipiului Bucuresti, care a centralizat deja datele, proba orala la Limba si literatura romana a fost promovata de 22.709 candidati din cei 23.207 inscrisi. Au fost respinsi 115, un candidat a fost eliminat, iar 382 nu s-au prezentat. In privinta notelor obtinute, s-a mentinut si in acest an situatia din trecut, in sensul ca mai bine de jumatate din candidati (56,67%) au luat note peste 8. Situatia exacta a notelor obtinute de candidatii bucuresteni este urmatoarea: 

Nota 10 – 21,77% din candidatii admisi  note intre 9 si 9,99 – 18,88%   note intre 8 si 8,99 – 16,02%   note intre 7 si 7,99 – 15,91%  note intre 6 si 6,99 – 15,67%  note intre 5 si 5,99 – 11,62%. De asemenea, s-au inregistrat si la aceasta sesiune situatii speciale. Este vorba de 62 absolventi de liceu din 26 judete si municipiul Bucuresti care, din cauza unor afectiuni medicale, sustin bacalaureatul acasa sau pe patul de spital – 14 cazuri speciale in Hunedoara, noua in Bucuresti, sase in Timisoara, patru in Cluj etc. Pe langa cei cu probleme medicale, o situatie speciala priveste si cazul unui candidat din judetul Brasov care sustine bacalaureatul in inchisoare. La proba orala la Limba si literatura materna, la care s-au inscris 9.525 candidati (8.543 la maghiara, 833 la germana,  19 la croata, 24 la sarba, 32 la slovaca, 42 la ucraineana, 15 la turca si 17 la italiana), de asemenea a "plouat" cu note foarte mari. 

Nici proba orala la Limbile moderne, care se incheie astazi,  nu va face exceptie in privinta notelor acordate, adevaratul bacalaureat incepand abia vineri. De altfel, de maine candidatii chiar vor avea emotii si incercarile de frauda vor fi nelipsite, avand in vedere ca se da startul probelor scrise. Prima proba scrisa programata, care va avea loc vineri, este la Limba si literatura romana. La ora 8.50 se va extrage varianta de subiecte, iar proba scrisa va incepe la ora 9.00. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA

Cati Andronescu, mama pensionarilor de lux

-- Ministrul Ecaterina Andronescu a cerut in Guvern prelungirea varstei de pensionare a profesorilor universitari, de la 65 la 70 de ani, a anuntat, ieri, Dumitru Costin, presedintele Blocului National Sindical. 

El sustine ca a aflat de la Ministerul Muncii ca ministrul Educatiei "a incercat un acord" in acest sens, dar sindicatele nu agreeaza aceasta idee, informeaza Mediafax. "Sunt o multime de tineri care doresc sa intre in sistem, sunt atatea resurse europene de crestere a nivelului de pregatire pentru a intra in tagma profesorilor universitari, iar ei vor sa-i sprijine pe cei de peste 65 de ani. Acestia se pot duce in mediul privat, pot scrie, pot publica, dar nu e normal sa tii blocate catedre pentru unii care nu mai au capacitatea de a preda", a spus Costin, calificand gestul Ecaterinei Andronescu drept "unul deplasat", in conditiile in care, de peste 20 de ani, aceiasi profesori formeaza tinerii din Romania.Recent, mass-media a prezentat veniturile pe care le-au obtinut in aprilie sase profesori de la Facultatea de Geografie din cadrul Universitatii Bucuresti, care au depasit varsta de 65 de ani: Sterie Ciulache - 33.931 lei; Mihai Ielenicz - 28.204 lei; Constantin Nitu - 11.803 lei; George Erdeli - 36.842 lei; Emil Vespremeanu - 16.799; Floare Grecu - 27.839 lei. Toate universitatile de stat au pensionari pe statul de plata, dar Politehnica Bucuresti detine recordul, cu circa 200 de pensionari. (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE

BUSINESS STANDARD
Sindicatele vor negocia anual cu Guvernul ce salarii vor creste din grila Legii unitare 

Liderii confederatiilor sindicale au convenit marti cu ministrul Muncii sa poarte negocieri in fiecare an pentru a stabili ce categorii de bugetari vor beneficia de cea mai mare majorare a salariilor pe noua grila de salarizare din Legea unitara, prioritate avand cei cu salariile cele mai mici.

"Este clar ca salariile mari ale bugetarilor vor sta pe loc doi sau trei ani, pana cand vor fi ajunse din urma de cei care ocupa pozitii similare ca si coeficienti in grila unica de salarizare. In primii ani de la intrarea in vigoare a Legii, vor avea prioritate la cresterile salariilor cei cu salariile cele mai mici", a declarat miercuri pentru NewsIn presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin. "Nu se stie cati ani va dura pana vor ajunge toti pe pozitia aferenta in grila, intrucat aplicarea Legii unice depinde si de cum va evolua economia in urmatorii ani", a precizat el. Liderul BNS a adaugat ca ministrul Muncii a promis sindicatelor ca in fiecare an, inainte de adoptarea bugetului de stat, se vor purta discutii cu sindicatele pentru a se stabili cu cat vor fi majorate salariile din grila.

"Din bugetul aferent salariilor bugetarilor, sumele de bani vor fi indreptate preponderent catre cei din zona de jos a grilei", a explicat Costin. Secretarul general al CNSLR Fratia, Sorin Stan, a afirmat ca, in cadrul discutiilor marti, s-a avansat si propunerea ca anul viitor sa creasca doar salariile celor care nu depasesc coeficientul 2,5 in grila (2,5 salarii minime pe economie). "Ministrul Marian Sarbu a agreat ideea ca, in 2010, sa creasca doar salariile mai mici de 1.750 lei ( 2,5 salarii minime pe economie, care ar urma sa urce la 700 lei in 2010 n.r.), spre exemplu, adica cele ce se afla sub coeficientul 2,5. Astfel, in 2011 ar putea creste mai mult salariile aflate intre coeficientii 2,5 si 3, in 2012 cele aflat intre coeficientii 3 si 4, pana se ajunge la incadrarea tuturor salariilor in noua grila", a spus Stan.

Liderul sindical a adaugat ca, "desi s-a pus problema ca salariul minim pe economie sa nu mai fie luat drept reper in stabilirea grilei de salarizare, ministrul Muncii a promis ca vor fi gasite solutii astfel incat salariul minim sa nu fie rupt de Legea unica de salarizare". "Salariul minim ar putea creste anul viitor la 650-700 lei, in functie de cum va evolua economia, iar Marian Sarbu ne-a promis ca salariul minim va creste in conformitate cu acordul incheiat anul trecut intre Guvern si sindicate, astfel incat acesta sa reprezinte 50% din salariul mediu in 2014", a mai spus Sorin Stan.

Vicepresedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, a declarat ca Executivul va analiza miercuri, in sedinta de guvern, doar proiectul Legii unitare de salarizare si nu anexele acestui proiect, ce cuprind salariile ce urmeaza a fi majorate potrivit coeficientilor trecuti in grila. "Stim ca s-au facut reduceri in dreptul coeficientilor, insa nu ni s-au dat mai multe informatii legate de aceasta decizie", a mai spus Dandea.  (NewsIn)

COTIDIANUL

Legea salarizării unitare ar putea ieşi prin asumarea răspunderii Guvernului

Liderii sindicali au cerut, marţi seară, ministrului Muncii asumarea răspunderii de Guvern pe proiectul legii salarizării bugetarilor, aşa cum a fost el negociat în grupul de lucru, pentru a nu fi modificat în comisiile parlamentare.

Proiectul de lege ce va stabili salariile bugetarilor va fi supus dezbaterii publice cu o întârziere, cel mai probabil pe 15 iulie, în loc de sfârşitul lui iunie. Documentul va rămâne în dezbatere publică până la începutul lui septembrie, când începe sesiunea parlamentară şi atunci Guvernul va trebui să-şi asume răspunderea pentru el, a declarat pentru cotidianul.ro Dumitru Costin, liderul Blocului Naţional Sindical (BNS), care a fost prezent marţi seară la negocierile finale de la Ministerul Muncii.

 “Au existat propuneri legate de faptul că, aşa cum s-a asumat răspunderea pentru Coduri, la fel trebuie să se întâmple şi cu această lege. Există anumite categorii socio-profesionale de bugetari cu putere mare de influenţă, aceleaşi care au reuşit de-a lungul anilor să-şi obţină legi speciale de salarizare, care ar putea determina modificarea legii aşa cum vor ei; legea trebuie să rămână însă în forma în care a fost negociată şi de aceea trebuie să treacă prin asumarea răspunderii de către Guvern”, spune Costin.

 Acesta a adăugat că un alt subiect discutat cu ministrul Muncii, Marian Sârbu, a fost varianta ca salariul minim pe economie să nu mai fie echivalentul coeficientului 1, de bază, folosit la calculul viitoarelor salarii, ci să se stabilească o valoare de referinţă care eventual să fie indexată de Guvern. “Noi şi cei de la CNSLR Frăţia am cerut acest lucru, pentru că există o majorare accelerată a salariului minim pe economie stabilită cu patronatele, raportat la cel mediu, până în 2014, şi este posibil să ajungem în situaţia în care această creştere mare să aibă un impact foarte mare pe bugetul statului şi automat ar interveni blocarea salariului minim pentru mulţi ani”, explică liderul BNS.

 Guvernul va discuta astăzi nota de informare transmisă de Ministerul Muncii privind rezultatele negocierilor de până acum şi ultima variantă a proiectului de lege. Negocieri încă se mai purtau cu Ministerul Justiţiei, care e posibil să apară într-o grilă de salarizare comună sub denumirea Justiţie, Administraţie şi Interne. De asemenea, o serie de instituţii, cum ar fi Curtea de Conturi, nu veniseră cu nici o variantă de grilă. Însă, Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii, a declarat în repetate rânduri că, pentru aceste categorii, grila o va face grupul de lucru din minister, pentru a respecta plafoanele salariale. (OANA CRĂCIUN)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele cer amanarea legii privind salarizarea unica a bugetarilor 

Sindicatele au propus amanarea, pana in septembrie, a asumarii raspunderii de catre Guvern cu privire la legea unica de salarizare pentru bugetari, pentru a fi timp de dezbatere publica, iar ministrul Muncii, Marian Sarbu, a sustinut aceasta idee.

Presedintele CNS “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a spus ca este benefica aceasta amanare ceruta de sindicate, deoarece proiectul trebuie dezbatut si analizat aproximativ doua luni pentru a fi depistate si alte deficiente. “Noi am cerut amanarea asumarii de catre Guvern pana in septembrie, deoarece proiectul s-a lucrat intens la nivelul comisiei de lucru, precum si la nivelul confederatiilor sindicale dar este foarte putin cunoscut si dezbatut astfel incat in doua luni ar putea fi depistate si alte deficiente ale legii. Aceasta lege o facem acum, iar 15 ani nu o mai schimbam”, a spus Hossu. Liderul “Cartel Alfa” a precizat ca sunt necesare si simulari ale aplicarii acestei legi, simulari pe care le va face Ministerul Finantelor, pentru a vedea un impact pe resurse al aplicarii legii. La randul sau, presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat ca, pana in 15 iulie, Guvernul va adopta proiectul, urmand sa fie pus in dezbatere publica pe site-ul Executivului, apoi asumat de catre Guvern. “Noi am propus ca la inceputul lui septembrie Guvernul sa-si asume raspunderea pe aceasta lege pentru ca, daca ajunge in Parlament, risca ca unele grupuri de interese sa produca mutatii in lege”, a precizat Costin. Ministrul Muncii, Marian Sarbu, s-a intalnit, marti, cu reprezentantii confederatiilor sindicale pentru a prezenta stadiul in care se afla legea salarizarii. Secretarul de stat Valentin Mocanu a declarat ca Marian Sarbu a sustinut ca Guvernul ar putea sa-si asume in toamna raspunderea pe proiectul legii unice de salarizare. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele vor negocia anual creşterile salariale

Liderii confederaţiilor sindicale au convenit ieri cu ministrul Muncii să poarte negocieri în fiecare an pentru a stabili ce categorii de bugetari vor beneficia de cea mai mare majorare a salariilor pe noua grilă de salarizare din Legea unitară, prioritate având cei cu salariile cele mai mici.

"Este clar că salariile mari ale bugetarilor vor sta pe loc doi sau trei ani, până când vor fi ajunse din urmă de cei care ocupă poziţii similare ca şi coeficienţi în grila unică de salarizare. În primii ani de la intrarea în vigoare a legii, vor avea prioritate la creşterile salariilor cei cu salariile cele mai mici", a declarat, pentru NewsIn, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin.

Acesta a precizat că "nu se ştie câţi ani va dura până vor ajunge toţi pe poziţia aferentă în grilă, întrucât aplicarea Legii unice depinde şi de cum va evolua economia în următorii ani". Liderul BNS a adăugat că ministrul Muncii a promis sindicatelor că în fiecare an, înainte de adoptarea bugetului de stat, se vor purta discuţii cu sindicatele pentru a se stabili cu cât vor fi majorate salariile din grilă. "Din bugetul aferent salariilor bugetarilor, sumele de bani vor fi îndreptate preponderent către cei din zona de jos a grilei", a explicat Costin.

Secretarul general al CNSLR Frăţia, Sorin Stan, a afirmat că, în cadrul discuţiilor de marţi, s-a avansat şi propunerea ca anul viitor să crească doar salariile celor care nu depăşesc coeficientul 2,5 în grilă (echivalentul a 2,5 salarii minime pe economie - n.r.).

"Ministrul Marian Sârbu a agreat ideea ca, în 2010, să crească doar salariile mai mici de 1.750 lei, spre exemplu, adică cele ce se află sub coeficientul 2,5. Astfel, în 2011 ar putea creşte mai mult salariile aflate între coeficienţii 2,5 şi 3, în 2012 cele aflate între coeficienţii 3 şi 4, până se ajunge la încadrarea tuturor salariilor în noua grilă", a spus Stan.

Liderul sindical a adăugat că, "deşi s-a pus problema ca salariul minim pe economie să nu mai fie luat drept reper în stabilirea grilei de salarizare, ministrul Muncii a promis că vor fi găsite soluţii astfel încât salariul minim să nu fie rupt de Legea unică de salarizare".

"Salariul minim ar putea creşte anul viitor la 650-700 lei, în funcţie de cum va evolua economia, iar Marian Sârbu ne-a promis că salariul minim va creşte în conformitate cu acordul încheiat anul trecut între Guvern şi sindicate, astfel încât acesta să reprezinte 50% din salariul mediu în 2014", a mai spus Sorin Stan.

Vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, a declarat că Executivul a analizat în cadrul şedinţei de Guvern, care a avut loc ieri, doar proiectul Legii unitare de salarizare şi nu anexele proiectului, ce cuprind salariile care urmează a fi majorate potrivit coeficienţilor trecuţi în grilă.

"Ştim că s-au făcut reduceri în dreptul coeficienţilor, însă nu ni s-au dat mai multe informaţii legate de această decizie", a mai spus Dandea. (ROXANA DIMACHE)

GARDIANUL
Sindicatele resping pensionarea la 70 de ani a universitarilor

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a cerut în Guvern prelungirea vârstei de pensionare a profesorilor universitari, de la 65 la 70 de ani, ideea fiind respinsa de sindicate. Presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat ca a aflat prin intermediul Ministerului Muncii ca ministrul Ecaterina Andronescu “a încercat un acord” cu privire la prelungirea vârstei de pensionare pentru profesorii universitari, de la 65 la 70 de ani, dar ca sindicatele nu agreeaza aceasta idee. “Sunt o multime de tineri care vor sa intre în sistem, sunt atâtea resurse europene pentru cresterea nivelului de pregatire pentru a intra în tagma profesorilor universitari si ei vor sa-i sprijine pe cei de peste 65 de ani. Acestia se pot duce în mediul privat, pot scrie, pot publica, dar nu e normal sa tii blocate catedre pentru unii care nu mai au capacitatea de a preda”, a spus Costin. În opinia BNS, gestul ministrului este “unul deplasat”. (M.F.)
Legea salarizarii unice, la toamna. Ministrul muncii a fost de acord cu amanarea asumarii raspunderii de catre Guvern

Sindicatele au propus amânarea, pâna în septembrie, a asumarii raspunderii de catre Guvern cu privire la legea unica de salarizare pentru bugetari, pentru a fi timp de dezbatere publica, iar ministrul muncii, Marian Sârbu, a sustinut aceasta idee. Presedintele CNS “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a spus ca este benefica aceasta amânare ceruta de sindicate, deoarece proiectul trebuie dezbatut si analizat aproximativ doua luni pentru a fi depistate si alte deficiente. “Noi am cerut amânarea asumarii de catre Guvern pâna în septembrie, deoarece proiectul s-a lucrat intens la nivelul comisiei de lucru, precum si la nivelul confederatiilor sindicale, dar este foarte putin cunoscut si dezbatut, astfel încât în doua luni ar putea fi depistate si alte deficiente ale legii. Aceasta lege o facem acum, iar 15 ani nu o mai schimbam”, a spus Hossu. Liderul Cartel Alfa a precizat ca sunt necesare si simulari ale aplicarii acestei legi, simulari pe care le va face Ministerul Finantelor, pentru a vedea un impact pe resurse a aplicarii legii. La rândul sau, presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat ca, pâna în 15 iulie, Guvernul va adopta proiectul, urmând sa fie pus în dezbatere publica pe site-ul Executivului, apoi asumat de catre Guvern. “Noi am propus ca, la începutul lui septembrie, Guvernul sa-si asume raspunderea pe aceasta lege pentru ca, daca ajunge în Parlament, risca ca unele grupuri de interese sa produca mutatii în lege”, a precizat Costin. (M.F.)

ALTE ŞTIRI
BUSINESS STANDARD
Boc: Salariul de baza va deveni principalul element al castigului salarial 

Premierul Emil Boc a declarat ca legea salarizarii unice va reglementa salarizarea tuturor categoriilor de personal platite din fonduri publice. Totodata, salariul de baza va deveni principalul element al castigului salarial.

"Am discutat, in prima lectura, proiectul de lege privind salarizarea unica a personalului bugetar. Am facut o trecere in revista a respectarii de catre proiectul de lege a principiilor pe care le-am convenit. Proiectul de lege respecta principiile pe care Guvernul le-a aprobat cu privire la cadrul de elaborare a legii de salarizare unica", a declarat Emil Boc. Premierul a mai precizat ca legea reglementeaza salarizarea tuturor categoriilor de personal platite din fonduri publice. "Raportul dintre salariul minim pe economie si salariul maxim de baza este pe un raport de 1 la 15, unde 1 reprezinta salariul minim brut pe economie, adica 600 de lei. Am redus acest decalaj care exista, uneori de la 1 la 50", a mai spus Boc. Boc a mai declarat ca salariul de baza va deveni principalul element al castigului salarial si se va realiza prin includerea in salariul de baza a unor sporuri care au un caracter general. (PRELUARE DE PE REALITATEA)
Marian Sarbu: Legea unitara de salarizare va avea o perioada de tranzitie de 4-5 ani 

Legea unitara de salarizare va avea o perioada de tranzitie de patru-cinci ani, iar cei care vor avea salarii peste nivelurile trecute in grila vor astepta cativa ani pana vor fi ajunsi din urma de cei cu salarii mici, a declarat miercuri, la Realitatea TV, ministrul Muncii, Marian Sarbu.

"La data la care legea va deveni aplicabila, va exista o perioada de tranzitie, salariile din grila vor creste raportat la salariul minim pe economie. Acesta este un nivel static de 600 de lei (la care sunt raportate celelalte salarii in functie de coeficienti in grila de salarizare, n.r.). Eu cred ca perioada de tranzitie va dura intre patru si cinci ani, iar cei care au salarii peste grila vor astepta, probabil, cativa ani de zile pana vor fi ajunsi din urma", a spus Sarbu. Ministrul a precizat ca sporurile ar putea reprezenta mai mult de 30% din salarii pana in anul 2012, urmand ca, dupa aceasta data, sporurile sa nu depaseasca 30% din salariul de baza. 'Pana in 2012, sporurile pot cumula mai mult de 30% din venituri, insa o buna parte din sporurile din sistemul bugetar se vor regasi in salarii de la 1 ianuarie 2010", a afirmat Sarbu.

Ministrul Muncii a tinut sa mentioneze, ca in cazul in care nu vor mai exista bani pentru plata salariilor din toamna, ar putea fi activata Ordonanta ce limiteaza sporurile angajatilor din sectorul bugetar. "Nu cred ca vor fi probleme de finantare a salariilor si pensiilor. Probabil, in ultima parte a anului vom folosi acea ordonanta de limitare a sporurilor, in asa fel incat salariile sa poata fi acordate", a mai spus Sarbu.  (NewsIn)

COTIDIANUL

Guvernul a înfiinţat un Consiliu pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice 

Un Consiliu pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice va funcţiona în subordinea premierului pentru a vedea cum toacă banii instituţiile statului.

Guvernul a decis miercuri înfiinţarea unui Consiliu pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice, a anunţat premierul Emil Boc. „Din Consiliu vor face parte reprezentanţi ai Ministerului Finanţelor, ai Ministerului Adminsitarţiei şi Internelor şi ai Corpului de Control al premierului. Consiliul va fi condus de primul ministru şi a fost constituit pentru a urmări modul în care sunt exercitate cheltuielile publice în România, pentru a atenţiona agenţiile, ministerele sau alte structuri care gestionează bani publici cu privire la modul în care sunt cheltuite resursele care provin din impozite şi taxe plătite de cetăţeni, ţinând cont şi de contextul actual al crizei în care ne aflăm”, a spus Boc. El a precizat că a atenţionat toţi miniştri să fie riguroşi cu aprobarea cheltuirii resurselor financiare.

 „Le-am atras atenţia cu această ocazie tututor miniştrilor să fie extrem de atenţi şi de riguroşi în modul în care aprobă utilizarea resurselor publice: de multe ori cadrul legal este perfect, dar în vremuri de criză trebuie să fim foarte atenţi cu privire la fiecare resursă pe care o utilizăm şi acolo unde se pot face economii, ele să fie făcute, chiar dacă există acoperire bugetară şi respectată procedura legală. De aceea acest Consiliu pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice va face şi propuneri pentru ca în viitor să putem realiza şi alte economii ale banilor publici în diverse agenţii, în diverse ministere sau în structuri care utilizează banul public în România”, a arătat Boc. (MIHAELA RADU)
GARDIANUL
Comisia Europeana, nemultumita ca Romania nu a reformat sistemele de pensii si salarizare a bugetarilor

Comisia Europeana (CE) a semnalat ieri ca Romania nu a prezentat un Program de Convergenta care sa reflecte clar masurile pe care le va implementa pentru respectarea deficitelor bugetare asumate si nici nu arata ca s-a angajat sa reformeze sistemele de pensii si de salarizare a bugetarilor. In plus, a atentionat ca tara noastra se axeaza pe proiectii optimiste si a insistat pe importanta reducerii cheltuielilor salariale din sectorul public, astfel incat deficitul bugetar la nivelul anului 2011 sa fie sub 3%.

Comisia Europeana considera ca Programul de Convergenta al Romaniei nu contine pasi concreti si nu ofera suficiente informatii pentru aplicarea masurilor necesare atingerii tintelor de deficit bugetar în 2010 si 2011, aratând ca documentul nu cuprinde angajamentele de restructurare a sistemelor de pensii si cu salarizarea. „Programul de convergenta revizuit nu reflecta angajamentele pentru reformarea parametrilor cheie ai sistemului public de pensii, cum ar fi indexarea pensiilor publice si vârsta de pensionare, care sunt cruciale pentru îmbunatatirea sustenabilitatii pe termen lung a finantelor publice. În final, programul nu acorda suficienta informatie detaliata a masurilor concrete si a impactului bugetar, necesare pentru a atinge obiectivele de deficit bugetar stabilite pentru 2010 si 2011“, se arata în documentul care detaliaza recomandarile propuse de Comisie Europeana (CE) Consiliului de Ministri de Finante ai UE, informeaza Mediafax. Comisia mai noteaza ca, în timp ce România se confrunta cu o recesiune economica severa, dupa ani de crestere peste potential a PIB-ului, politica fiscala restrictiva trebuie sa corecteze dezechilibrele si absenta locului de manevre fiscale. „În 2008 politica fiscala a continuat sa fie intens prociclica, în mare parte din cauza expansiunii rapide a salariilor publice si a managementului bugetar slab (...) Având în vedere riscurile legate de scenariul macroeconomic din 2009 asupra implementarii masurilor de cheltuieli planuite si lipsa de informatii despre masuri concrete care sunt necesare pentru a realizarea consolidarea fiscala dupa 2009, rezultatele bugetare asteptate ale programului sunt supuse unor riscuri de înrautatire“, se mentioneaza în document. Astfel, desi recunoaste ca in plan sunt trecute masuri de rezolvare a deficientelor în planificarea si executia bugetara prin implementarea unui cadru fiscal pe termen mediu, stabilirea unor reguli fiscale, înfiintarea unui consiliu fiscal si modificarea legii salarizarii, nu se explica modul in care ele vor fi implementate.

Proiectii ceva mai optimiste

In document se arata recesiune anul acesta, o revenire la o crestere economica aproape de zero (0,1%) si relansarea economiei in 2011. CE spune insa ca autoritatile se bazeaza pe “proiectii optimiste”, in conditiile in care contractia PIB pe primul trimestru e mai severa decat s-a anticipat, iar iesirea din criza economica globala este incerta. Totodata, Comisia Europeana a cerut ieri României sa reduca deficitul bugetar sub pragul UE de 3% din PIB pâna în anul 2011, în cadrul procedurii de deficit excesiv declansata în luna mai, una dintre solicitari fiind reducerea cheltuielilor salariale din sectorul public. Comisia recomanda Guvernului sa asigure corectarea indicatorului prin „implementarea masurilor fiscale asumate prin bugetul din februarie 2009 si bugetul revizuit din aprilie 2009, în special în zona salariilor din sectorul public si a reformei sistemului pensiilor”, se arata într-un comunicat al CE. (A.M.)

ZIUA

Florin Costache invalidat la CES

 -- Comisiile Juridice ale Senatului si Camerei De­putatilor au invalidat ieri alegerea lui Florian Costache in functia de presedinte al Consiliului Economic si Social, decizia finala urmand sa fie luata de plenul reunit al celor doua Camere. 

 Membrii comisiilor s-au interesat de verdictul de politie politica dat de CNSAS in cazul sau, dar si de condamnarea de un an si opt luni de inchisoare pe care Costache a primit-o in 1985 pentru lipsire de libertate si violare de domiciliu. "Cazierul ridica anumite suspiciuni, pentru ca acesta este absolut <<curat>>, desi domnul Costache suferit o condamnare in 1985", a afirmat Iulian Urban, viceresedintele Comisiei Juridice din Senat. (IRINA CHIROIU)
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