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STIREA ZILEI

LA BUGETARI, SALARII MAI MICI CU 40%. GRILELE DE CALCUL DIN LEGEA SALARIZARII UNICE S-AU MODIFICAT PE SEST

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Criza aduce dascălii în şcoli

În 2008 erau 11.824 de locuri titularizabile şi 8.632 de candidaţi. În 2009 sunt 13.266 de posturi şi 45.000 de înscrişi. În Gorj, pentru 16 posturi cu profil tehnic s-au înscris 221 de candidaţi, iar în Argeş, la acelaşi profil, pentru opt locuri şi-au depus dosarele 429 de persoane.

Mihaela Mihăilă este unul dintre profesorii care vor să se întoarcă la catedră Spre deosebire de alţi ani, la înscrierile din 2009 pentru examenul de titularizare s-au prezentat şi candidaţi care provin din producţie, din fabricile care s-au închis, dar şi foşti dascăli plecaţi la muncă în străinătate, pe care criza i-a întors în ţară. 

Perspectiva de a fi angajat la stat, chiar şi pe o leafă mică, stabilitatea postului, numeroasele zile de concediu pe an şi posibilitatea de a mai face şi altceva pe lângă jobul de profesor i-a făcut pe mulţi să reconsidere oportunitatea unui astfel de examen. 

În acest an, fiecare judeţ organizează titularizarea după o metodologie proprie. Mihaela Mihăilă are 27 de ani şi a terminat Facultatea de Limbi Străine a Universităţii din Bucureşti. Anul acesta s-a înscris la examenul de titularizare pentru disciplina engleză. „Am mai dat examen şi în 2005, când am terminat facultatea, dar chiar dacă am luat 8,50 nu am fost titularizată. În schimb am fost redistribuită ca suplinitor şi am avut ore din septembrie 2005 până mai 2006”, povesteşte Mihaela. 

Apoi, a ieşit din învăţământ şi a ales să lucreze în vânzări timp de doi ani pentru un salariu mult mai mare decât cel din învăţământ. „Acum vreau să fiu din nou profesoară. Ştiu că salariul este mic, dar timpul scurt pe care îl petrec la şcoală îmi permite să mai fac şi altceva”, declară Mihaela. Aceasta mai spune că salariile vehiculate pentru profesori prin legea salarizării unice sunt bune, numai că ea nu crede că legea se va aplica prea curând. 

La Bucureşti, anul acesta, au fost scoase la concurs 1.085 de posturi titularizabile şi 5.618 posturi netitularizabile pentru care s-au înscris 4.800 de persoane. „Avem 1.100 de catedre pentru educatoare, 100 pentru educaţie fizică şi sport, 60 pentru informatică şi alte 60 pentru învăţământul special. Concurenţa este mare. La geografie pentru patru locuri s-au înscris la concurs peste 200 de candidaţi”, a spus Marin Banu, inspector de imagine la Inspectoratul Şcolar al Municipiului  Bucureşti.

84 de candidaţi pentru nouă posturi la istorie

Unul dintre judeţele în care concurenţii se înghesuie să fie dascăli e Suceava. Virginel Iordache, inspectorul general adjunct, arată că cea mai mare concurenţă este la disciplina istorie. Pentru nouă posturi titularizabile s-au înscris 84 de candidaţi. „Concurenţă mare este şi la limba şi literatura română. Pentru 21 de posturi titularizabile şi 38 netitularizabile s-au înscris 224 de oameni”, a spus Virginel Iordache. 

Râvnite sunt şi posturile de învăţători, unde pentru 38 de locuri titularizabile şi 79 de suplinitori s-au înscris 311 solicitanţi. În total, pentru cele 355 de posturi titularizabile şi 651 netitularizabile s-au înscris aproape 2.000 de candidaţi. 

Inspectorul explică concurenţa acerbă prin faptul că: „În învăţământ nu se resimte atât de acut criza economică. Nu e un salariu foarte mare, dar e un loc de muncă mai sigur. Apreciez revenirea multor colegi, unii din străinătate, alţii de la alte locuri de muncă“, a spus inspectorul. 
La Argeş, pentru 188 de posturi titularizabile concurează 2.614 candidaţi. Pentru cele 32 de locuri de educatoare s-au înscris 400 de concurenţi, iar pentru cele opt locuri la disciplinele tehnice concurează 429 de candidaţi. „Va fi un examen greu, pentru că, anul acesta, pentru prima dată, s-a schimbat metodologia de organizare. Acţiunea a început demult, avem comisiile de monitorizare şi de organizare a examenelor deja stabilite. De asemenea, vom decide cu 48 de ore înainte de examen comisia de stabilire a subiectelor şi a baremelor de corectare”, a declarat inspectorul şcolar general Niculai Negoiţă. 

În luna august se va face redistribuirea celor care nu au prins loc la titularizare şi pot ocupa un loc de suplinitor. Pentru aceştia sunt disponibile 23.390 de norme didactice complete şi incomplete în 2009.

Peste 300 de catedre întregi în Ilfov

Numărul catedrelor titularizabile în judeţul Ilfov este în acest an de 368, pentru care s-au înscris 568 de candidaţi. „Am rămas descoperiţi mai ales la posturile de învăţători, educatori, profesori de română şi de engleză”, a declarat prof. Rada Dumitru, inspector de imagine la Inspectoratul Şcolar Judeţean Ilfov. Pentru cele 71 de catedre de învăţători s-au înscris 72 de concurenţi, pentru 117 posturi libere de educatori sunt 73 de candidaţi. La limba română s-au înscris 41 de candidaţi pentru 20 de locuri, iar la engleză 37 de candidaţi pentru 29 de locuri. 

Concurenţa este mai mare la istorie, unde pentru şase locuri s-au înscris 35 de candidaţi, şi la mecanică, unde pentru un singur post liber şi-au depus dosarele 12 candidaţi. „În acest an, concursul se va desfăşura după o nouă metodologie. Examenul va fi organizat la nivel de judeţ şi va da posibilitatea candidatului să opteze pentru mai multe posturi”, a explicat prof. Rada Dumitru. 

169 de posturi şi 1.566 de candidaţi în Gorj

Concurenţa pentru un post la titularizare este acerbă în acest an în judeţul Gorj. „La educaţie fizică s-au înscris 182 de candidaţi pentru cinci posturi, la specialităţile tehnice sunt 221 de cereri pentru 16 posturi, iar la religie sunt 100 de candidaţi şi 22 de posturi”, ne-a spus inspectorul şcolar general, prof. Nicolae Mergea. În tot judeţul sunt scoase la concurs 169 de posturi titularizabile pentru care s-au înscris 1.566 de candidaţi, 59 de catedre fiind în mediul urban şi 110 în mediul rural. „S-au înscris mulţi candidaţi care provin din producţie, de la fabricile care s-au închis. Aşa se explică concurenţa foarte mare de la specialităţile tehnice”, a spus prof. Mergea. Pentru un post de profesor de sport s-au înscris 30 de candidaţi. Numărul posturilor netitularizabile la nivelul judeţului este de 905, pentru care concurează 1.871 de candidaţi.

„Învăţământul este un loc de muncă stabil“

Sociologii explică avântul oamenilor spre educaţie prin faptul că în prezent pe piaţa muncii este degringoladă totală. „Sunt domenii unde salariile au scăzut. În plus, legea salarizării unice a indus în mentalul colectiv ideea că învăţământul reprezintă o zonă sigură, în care salariul ar putea fi relativ ridicat”, consideră sociologul Hanibal Dumitraşcu. Acesta mai declară că nu e vorba de respect nici pentru sistemul de învăţământ şi nici faţă de profesia de dascăl. „Aceste aşteptări ale oamenilor pot fi curmate de la o perioadă la alta”, mai spune Dumitraşcu.

Autorităţile din domeniul educaţiei susţin că aceasta rămâne atractivă chiar şi dacă salariile sunt mici. Pe fondul crizei economice se întorc în sistem oameni care în anii trecuţi ieşiseră din învăţământ. ”Este normal să fie concurenţă, pentru că orice post se ocupă în urma unui concurs. A fost creată o mare aşteptare prin legea salarizării unitare, unde educaţia era plasată în vârful ierarhiei. În condiţiile astea învăţământul devenea tentant”, arată Constantin Ciosu, preşedintele Federaţiei Naţionale a Educaţiei.

Aurel Cornea, liderul de sindicat de la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, arată că la concursul de titularizare nu vin numai dascăli. „Sunt o serie de specialişti care au lucrat în diverse domenii şi care acum sunt în şomaj. Sunt convins însă că aceştia nu vor rămâne în sistem. După ce va trece criza ei vor fi primii care vor pleca”, a spus Aurel Cornea. (ANDREEA OFIȚERU, DANIELA ȘERB)

Guvernul nu a micşorat salariile bugetarilor

Executivul nu a luat nicio decizie referitoare la reducerea salariilor bugetarilor prin grila unică propusă de Ministerul Muncii, a declarat astăzi premierul Emil Boc, precizând că  salariile, pensiile şi alocaţiile care se plătesc astăzi nu sunt în pericol de a fi diminuate.

"Astăzi se plătesc salarii, pensii, alocaţii care nu scad, pentru că am văzut existenţa unei tentaţii de a crea o confuzie la nivelul opiniei publice, amestecând discuţiile despre viitoare lege a salarizării unice cu ideea că astăzi scad salariile în România. Salariile astăzi nu scad. Nu există, din acest punct de vedere, nicio problemă", a spus Boc, într-o conferinţă de presă ţinută la sediul guvernului.

În ceea ce priveşte legea unică de salarizare a personalului bugetar, premierul a arătat că ''vestea bună'' este că niciun salariu nu scade în raport cu cel existent. Boc a asirmat că ieri, în şedinţa de Guvern, s-a făcut o primă lectură a proiectului de lege aşa cum a rezultat în urma negocierilor de la Ministerul Muncii, fără a se discuta despre o reducere a salariilor.

''Vestea bună este că niciun salariu nu scade în raport cu cel existent. Unele salarii care se află la baza piramidei vor creşte, altele care se află în vârful piramidei vor fi încetinite ca şi creştere sau îngheţate pe o perioadă de timp. (...) Referitor la afirmaţia că scad salariile cu 40%, Guvernul nu a discutat aşa ceva. Guvernul nu a luat ieri nicio decizie cu privire la scăderea salariilor cu 40% în raport cu nimic, nici cu grila de salarizare, nici cu negrile de salarizare pentru că o asemenea discuţie nu a avut loc. Noi am primit pe masă un proiect de lege asupra căruia a fost informat Guvernul şi am cerut până marţi o analiză financiară din partea MFP. (...) Noi în Guvern nu am intrat cu nicio grilă a sindicatelor în analiză. Noi nu am scăzut nimic. Nu am luat niciun ban. Am primit produsul unor negocieri care au avut loc la Ministerul Muncii materializate într-un proiect de lege'', a susţinut Boc. (MIHAELA STOICA)

BUSINESS STANDARD
Boc: Niciun salariu de bugetar nu scade in raport cu cel existent 

Premierul Emil Boc a infirmat ieri informatiile potrivit carora membrii Cabinetului au discutat in sedinta de Guvern de miercuri despre o reducere cu 40% a coeficientilor din grila unica de salarizare, sustinind ca niciun salariu nu va scadea in raport cu cel existent.

“Guvernul nu a luat nicio decizie privind scaderea cu 30-40% a salariilor, discutia nu a avut loc. (...) Ieri am avut o prima lectura in Guvern a legii salarizarii unice, care se va aplica de la 1 ianuarie 2010. Vestea buna este ca niciun salariu nu va scadea in raport cu cel existent”, a mai spus premierul. 

Potrivit acestuia, in conformitate cu prevederile legii, unele salarii, aflate la baza piramidei, vor creste, iar altele, in varful piramidei, vor fi oprite. Surse guvernamentale declarasera anterior, pentru NewsIn, ca Ministerul Muncii a prezentat in sedinta de Guvern de miercuri niveluri de referinta pentru grila Legii unice de salarizare de 5,4, 3,8 si 2,3 salarii minime pe economie, in scadere fata de coeficientii-reper conveniti la inceputul acestei luni cu sindicatele, de respectiv 8,85, 6,5 si 3,8. 

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a recunoscut ca s-a discutat despre o diminuare a coeficientilor stabiliti initial, dar ca nu poate confirma nicio cifra. “Nu pot sa confirm nicio cifra. Dar e mult spus 40%, este exagerat. Nu putem vorbi despre o diminuare a salariilor, in conditiile in care este vorba despre un proiect de lege, nu de modificarea unei legi deja existente”, a spus ministrul. Sarbu a adaugat ca nu s-a stabilit nimic oficial, grila aflandu-se in continuare in negociere, iar in aceasta saptamana urmeaza sa se faca evaluarile financiare la Ministerul Finantelor Publice.

Proiectul de lege va fi discutat din nou in Guvern marti, 30 iunie, dupa care va fi supus dezbaterii publice. (SIMONA CIOACĂTĂ, VALENTINA DELEANU)
COTIDIANUL

Ministrul Andronescu nu mai dă bani de calculatoare elevilor săraci

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a suspendat ajutorul de 200 de euro pentru calculatoare acordat elevilor care vin din familii sărace. Programul a fost de demarat de pe timpul guvernului Adrian Năstase. 

Guvernul a decis la cererea ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ca programul Euro200 prin care elevii primesc bani pentru achiziţionarea unui calculator să fie suspendat în anul 2009. Până în prezent s-au depus 44.000 de cereri din care jumătate dintre elevi au venituri zero pe membru de familie. Comform legii, Ministerul Educaţiei trebuie să satisfacă toate cererile acestea, deci Ministerul Educaţiei ar trebui să cheltuiască 2,2 milioane de euro. "Acest fapt indică un viciu al legii, deoarece, în mod normal, şi familiile cele mai sărace beneficiază măcar de un ajutor social, astfel că venitul declarat nu poate fi zero. În aceste condiţii s-a decis suspendarea aplicării prevederilor Legii 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziţionării de calculatoare, pentru revizuirea criteriilor de eligibilitate şi un control amănunţit al situaţiei", a declarat agenţiei MEDIAFAX, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. (IULIANA GĂTEJ)

Copiii romi nu sunt interesaţi să meargă la liceu

Ministerul Educaţiei le-a pus la dispoziţie elevilor de etnie romă 7.500 de locuri speciale, însă nici jumătate dintre ele nu au fost ocupate. În 21 de judeţe, ultima media de admitere a elevilor a fost sub 5. 

Elevii romi au fost repartizaţi computerizat pe locurile rezervate special pentru ei. Din toamnă, doar jumătate dintre elevii romi, adică peste 2.200, vor merge la liceele din toată ţara, pe admiterea organizată de către Ministerul Educaţiei. “Media minimă de admitere a fost de 3,9, iar cea mai mare medie a fost 9,55. Şapte judeţe au avut medie maximă de admitere între 9 şi 9,55 (judeţul Buzău). În judeţul Gorj, ultima medie de admitere pe locurile speciale pentru romi a fost 6,42, în condiţiile în care 21 de judeţe au avut ultima medie de admitere sub 5”, se arată în informarea trimisă de Ministerul Educaţiei. 

Reprezentanţii ministerului spun că o parte dintre elevii de etnie romă preferă să fie repartizaţi odată cu ceilalţi elevi, adică pe 3 iulie.  “În acelaşi timp, alţi elevi romi acced în învăţământul liceal prin repartiţia pe locurile speciale. Cei care intră în competiţie optează, în fond, singuri pentru un domeniu, în timp ce elevii care se înscriu pe locurile speciale au în faţă o piaţă mai limitată a ofertei”, a explicat Oana Badea, secretarul de stat din Ministerul Educaţiei. Aproape toţi elevii romi care intră la liceu termină clasa a XII-a, însă doar 4-500 preferă să meargă la facultate, pe alte locuri speciale puse la dispoziţie de Guvern. (IULIANA GĂTEJ)

Doar doi elevi bucureşteni au dat Bacul la rusă

Liceenii din Capitală se pare că au învăţat mult mai bine o limbă străină decât limba română. Peste jumătate dintre ei au luat la proba orală de la Bac note între 9 şi 10. 

Cei mai mulţi absolvenţi de liceu şi-au ales limba engleză pentru a doua probă orală de la examenul de bacalaureat. Din datele parţiale transmise de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti pentru ziarul Cotidianul reiese că jumătate dintre cei peste 10.000 de elevi care au fost testaţi la engleză au luat note între 9 şi 10. Aproape o treime (3.073) au luat note între 7 şi 9, însă doar trei elevi nu au putut luat nota 5. La limba franceză au dat Bacul în prima zi a probei aproximativ 2.700 de elevi. Rezultatele sunt mai bune decât la limba engleză: aproape 70% au luat note de la 8 în sus. Doar 300 de elevi şi-au ales la examenul din acest an italiana, spaniola şi portugheza, iar doi elevi au dat la limba rusă, notele fiind între 8 şi 10. La limbile “rare” de la bacalaureat, elevii se pare că au demonstrat că vorbesc la perfecţie o a doua limbă. La portugheză, din cei 24 de elevi, 22 au luat note de 9 şi 10, iar la limba italiană, note mari au fost luate de 36 din cei 44 de elevi. În schimb, la spaniolă, telenovelele au avut succes. Peste jumătate din cei 200 de elevi au luat 9 şi 10. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele ameninta din nou cu greva generala

Guvernul “calca in picioare” Educatia!

Dupa ce au fost convinsi sa uite de existenta legii privind majorarea cu 50% a salariilor, profesorii sunt pusi acum in situatia sa accepte o reducere cu 40% a salariilor negociate dupa ultima greva generala, care ar fi putut duce la blocarea anului scolar. Federatia “Spiru Haret” apreciaza ca, prin gestul de a reduce “pe sest” salariile negociate, Guvernul “calca in picioare” toate negocierile, protocoalele, conventiile incheiate cu organizatiile sindicale, aratand astfel cat de mult conteaza pentru el dialogul social, informeaza Mediafax. “Iata ca, dupa ce sub presiunea sindicatelor, a Uniunii Europene si a altor organisme internationale, proiectul legii salarizarii unitare a bugetarilor a ajuns la o forma care putea fi adoptata de Guvern si inaintata Parlamentului, aflam ca, din pix, primul ministru taie 40% din salariile negociate. Ba, mai mult, declara cu nonsalanta ca fiecare partener de dialog a cerut cat a dorit, dar primeste pe masura disponibilitatii financiare”, se arata intr-un comunicat remis presei, ieri, de Federatia “Spiru Haret”. Federatia atrage atentia Guvernului ca nivelurile salariale prevazute in proiectul de lege nu au fost “cerute”, ci “negociate” cu reprezentantii ministerelor si se intreaba daca “pe parcursul acestor luni de discutii si analize, Guvernul nu a stiut care-i sunt disponibilitatile financiare”. “De fapt, prin gestul de a reduce «pe sest» salariile negociate si a ne pune in fata faptului implinit, Guvernul Boc calca in picioare toate negocierile, toate protocoalele si toate conventiile pe care le-au incheiat organizatiile sindicale cu Ministerul Muncii, al Educatiei si al Finantelor, aratand astfel cat de mult conteaza pentru el dialogul social. (...) Indiferent care a fost ratiunea gestului guvernamental, premierul Boc si echipa sa ar trebui sa fie constienti ca societatea romaneasca nu mai poate fi manipulata politic atat de usor si ca va veni foarte curand momentul in care vor trebui sa dea explicatii atat pentru proasta gestionare a tarii si a banului public, cat si pentru batjocura la care ii supun zilnic pe cetatenii acestei tari”, sustine “Spiru Haret”. (REDACȚIA)
Elevii nu mai primesc ajutor pentru calculator

Dupa cinci ani de la initiere, Guvernul a decis ca programul prin care elevii si studentii din familii cu venituri reduse primesc un ajutor financiar de 200 euro pentru achizitionarea unui calculator nou sa fie suspendat in anul 2009, pentru revizuirea criteriilor de selectie si un control amanuntit al solicitantilor, informeaza Mediafax. Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a explicat decizia prin faptul ca jumatate dintr-un total de 44.000 de cereri de inscriere in program au fost depuse de catre elevi care declara “un venit zero” pe membru de familie. “Acest fapt indica un viciu al legii, deoarece, in mod normal, si familiile cele mai sarace beneficiaza macar de un ajutor social, astfel ca venitul declarat nu poate fi zero. In aceste conditii s-a decis suspendarea aplicarii prevederilor Legii 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar in vederea stimularii achizitionarii de calculatoare, pentru revizuirea criteriilor de eligibilitate si un control amanuntit al situatiei”, a spus Andronescu. (REDACȚIA)

CURENTUL

Boc: Legea salarizării unitare nu prevede scăderea salariilor existente      

Proiectul de lege privind salarizarea unitară a fost discutat de Guvern în primă lectură şi nu prevede scăderea salariilor în raport cu cele existente, iar actul final va fi stabilit şi după ce va fi evaluat financiar de către Ministerul Finanţelor, a declarat, ieri, premierul Emil Boc. „Am văzut existenţa unei tentaţii de a crea confuzii la nivelul opiniei publice, amestecând discuţiile despre viitoarea lege a salarizării unice cu ideea că astăzi scad salariile în România. Vreau să fiu foarte clar şi explicit: salariile astăzi nu scad“, a spus Boc. El a amintit totodată că, prin legea unică de salarizare, unele salarii aflate „la baza piramidei“ vor creşte, altele care se află „în vârful piramidei“ vor fi încetinite ca şi creştere sau chiar îngheţate pentru o perioadă de timp.

„Afirmaţia că scad salariile cu 30%, cu 40%, Guvernul nu a discutat ieri (miercuri - n.r.) aşa ceva. Guvernul nu a luat ieri nicio decizie cu privire la scăderea salariilor cu 40% în raport cu nimic, nici cu grile de salarizare, nici cu negrile de salarizare. O asemenea discuţie nu a avut loc. Nu ştim despre aceste detalii pentru că nu le-am avut pe masa Guvernului. De aceea, eu nu am cum să spun că s-au majorat sau micşorat anumite procente din grilele respective, pentru că Guvernul, în forma lui plenară, nu a avut acces şi a discutat pe acest subiect“, a spus Boc. (D.A.)
Rromii, neinteresaţi de liceu      

Pe cele 7.483 de locuri pentru elevii de etnie rromă, alocate în liceele din ţară, s-au înscris 2.460 de elevi. Dintre aceştia, în urma procesului de repartizare, au fost admişi la liceu, în anul şcolar 2009/2010, un număr de 2.246 de elevi rromi. Media minimă de admitere a fost de 3,9 şi cea mai mare medie a fost 9,55. Şapte judeţe au avut medie maximă de admitere între 9,00 şi 9,55. Un număr de 21 de judeţe a avut ultima medie de admitere sub 5,00. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Andronescu va prezenta Executivului legile din Educaţie până în toamnă

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că a făcut o informare în şedinţa de miercuri a Executivului cu privire la legile privind reforma în Educaţie, iar pe măsură ce pachetele de măsuri vor fi elaborate, acestea vor fi prezentate în Guvern. 

Andronescu a estimat că, până la 1 septembrie, Ministerul Educaţiei va prezenta Guvernului toate pachetele de legi. Potrivit unor reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei, instituţia va prezenta Executivului un nou pachet de legi privind reforma în Educaţie, pe care ministerul îl va discuta şi cu sindicatele. 

Unul dintre argumente este că legile Educaţiei elaborate de Comisia prezidenţială condusă de fostul ministru al Învăţământului, Mircea Miclea, respectiv cele elaborate de fostul ministru PNL Cristian Adomniţei, nu precizează "explicit" modul de finanţare a unităţilor şcolare care urmează să treacă în administrarea autorităţilor locale. Preşedintele Traian Băsescu i-a solicitat săptămâna trecută premierului Emil Boc o informare referitoare la planul de adoptare a soluţiilor legislative privind Educaţia, propuse de Comisia Prezidenţială pentru Analiza şi Elaborarea Politicilor din Domeniile Educaţiei şi Cercetării. Traian Băsescu i-a solicitat lui Emil Boc să precizeze termenul pe care Executivul şi l-a propus pentru adoptarea soluţiilor legislative, care au fost transmise Guvernului, inclusiv ministrului Educaţiei, în luna aprilie. 

La 30 aprilie 2009 au fost elaborate soluţiile legislative de către Comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea, fost ministru al Educaţiei. (ANDREI PEIA)

EVENIMENTUL ZILEI
„Subvenţia” pentru computere, stopată  

DECIZIE. Guvernul a hotărât ieri să suspende programul prin care elevii şi studenţii din familii cu venituri mici primesc 200 de euro pentru cumpărarea unui computer, pentru revizuirea criteriilor de se lecţie şi un control  amănunţit al solicitanţilor, potrivit Mediafax. Motivul: în jumătate din cele 44.000 de cereri depuse în total, elevii au declarat „un venit zero” pe membru de familie. (REDACȚIA)

GARDIANUL

Din curiozitate. Cum verificati notele de la orale?

.Dupa cinci zile de alergatura prin curtile liceelor in care se desfasoara examenul de Bacalaureat, ziaristii au fost surprinsi de un aspect, pe care il putem aprecia ca fiind o adevarata premiera nationala. Ca un facut, si candidatii, si parintii acestora au evitat sa vorbeasca despre bani sau, mai elegant spus, despre fonduri pentru protocolul de la examen. In sfarsit, nedumerirea a durat pana cand o absolventa de liceu a spart gheata si, enervata de insistentele noastre, ne-a taiat-o scurt, spunandu-ne ca elevii au fost instruiti in timpul ultimelor ore de clasa sa nu scoata o vorba despre bani si alte asemenea chestii, in discutii cu necunoscutii. Asadar, experimentatii directori si diriginti au venit cu lectia invatata din anii trecuti si si-au luat toate masurile de precautie, apeland la amenintari de felul ca, daca nu taceti, o sa dati Bac-ul si in sesiunile urmatoare, pana iesim la pensie. In consecinta, principala indicatie a fost sa se mearga pe burta, deoarece numai asa se vor acorda note foarte bune, dintre cele la care nici nu au visat elevii in toata viata lor scolara (primele rezultate de la orale s-au si vazut ca nu coboara sub 8,00, situatie ce a pus deja in priza corpul de control al ministerului), ca apoi promovabilitatea sa fie de 99,99%, ca si asa nu se va mai verifica nimic dupa aceea si ca numai vorbele sunt de nasul celor de la minister. Din toata aceasta tevatura legata cu ata alba, am retinut ca principalii vinovati in strangerea de fonduri sunt parintii, adica comitetul acestora pe fiecare clasa si liceu, care s-au ocupat cu stoicism pentru a asigura un viitor luminos tinerelor odrasle, atat de bine pregatite pentru urmatorul ciclu, cel universitar. Nu prea vedem cum se poate verifica corectitudinea notarii de la probele orale. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Filmare cu camera ascunsa la Bac. Omerta despre fondul de protocol
Candidatii la examenul de Bac din acest an au dat de inteles ca au fost instruiti sa nu dea detalii necunoscutilor despre fondurile stranse la sfarsitul orelor de scoala. La proba orala de la Limba moderna s-au luat note la fel de mari ca si la Romana. Tinuta elevelor a fost mai putin decenta ca in prima zi de examen.

Stresul si agitatia au continuat pentru absolventii claselor a XII-a si ieri, la cea de a doua si ultima proba orala, programata pentru limbile moderne. Inca de la primele ore ale diminetii, parintii, disciplinati, s-au asezat in locuri mai ferite de soare pentru a-si astepta copiii la iesirea din examen. Din discutie in discutie, reporterii de la “Gardianul” au aflat ca atat tinerii, cat si parintii acestora au fost instruiti de diriginti si de catre conducerile liceelor sa nu scoata un cuvant in privinta banilor adunati pentru protocoalele de la Bac. Fapt pentru care, ori de cate ori dialogul atingea problema fondurilor, absolventii nu au incalcat instructajul si nu au dat prea multe detalii necunoscutilor. Din imaginile surprinse cu camera ascunsa se poate constata teama, si mai ales agitatia manifestata in aceasta privinta din timpul discutiei. O eleva de la Colegiul National “Gh. Lazar” din Bucuresti m-a apostrofat pe un ton violent: “Nu este treaba ta cati bani am strans pentru festivitatile de sfarsit de liceu!” La fel de evaziva a fost si candidata Andreea C., de la Colegiul National “V. Madgearu”, care, in cele din urma, a evitat sa dea detalii legate de fondurile pentru asigurarea protocolului comisiilor examinatoare. Cateva eleve ale Colegiului National “ Gh. Lazar” au coborat din masini luxoase, insotite de iubitii care au venit sa le sustina. Inainte de a intra in liceu, au fost incurajate cu un sarut, sau cu un calduros ”bafta!”. Daca la proba de Limba si literatura romana candidatii au avut o tinuta cat mai decenta, la  examenul de ieri, in special fetele s-au etalat in fuste mai putin decente si in camasi simple, dar descheiate la doi-trei nasturi, talia era incinsa cu o curea lata, iar pe piept expuneau tot felul de brose, mai mici sau mai mari. Machiajul a completat infatisarea, acoperind cearcanele noptilor de studiu. Un elev al Colegiului Tehnic de Posta si Telecomunicatii “ Gh. Airinei” abia astepta sa scape cu bine de aceasta proba a examenului, fiind convins ca, daca promoveaza, parintii ii vor schimba autoturismul. Am ascultat o discutie intre doua eleve ale Liceului Teoretic “Ion Barbu”, in care una dintre ele se plangea ca va lua o nota mica la engleza, iar cealalta o linistea spunandu-i: “Stai linistita, tu ai invatat ca nesimtita, dar eu ce ma fac?”. Nervozitatea si agitatia au fost calmate prin tigari, candidatii fumand in disperare fara ca parintii sa-i apostrofeze. La Colegiul National “Gh. Lazar”, profesorii si-au sustinut elevii, asteptandu-i, alaturi de parinti, in curtea liceului. Si la proba de limba straina, aproape toti candidatii au obtinut note bune, de la 8,00 in sus. Securitatea  in licee si in zonele din imediata apropiere a unitatilor de invatamant a fost asigurata atat de politisti, cat si de firmele de paza platite ca sa asigure buna desfasurare a examenelor.  

Controale la sånge inainte de intrarea in sala

Astazi începe examenul scris, iar primul este la Limba si Literatura Romana. Accesul candidatilor în centrul de examen se face în intervalul 7.30 - 8.30. La probele practice din cadrul profilului artistic, accesul elevilor  în liceu se face cu cel putin o ora înainte de sustinerea probelor. Presedintii centrelor de examen au asigurat o comisie de control, alcatuita din minimum doua cadre didactice si din  personalul de paza al liceului, pentru legitimarea candidatilor la intrare, indrumandu-i pe tineri spre sala unde se depoziteaza obiectele personale, ce vor fi recuperate la iesirea de la examen. Elevii nu au voie sa stea pe holuri mai mult de 5-7 minute, potrivit metodologiei de organizare si desfasurare a bacalaureatului. Candidatii pot avea la probele scrise dictionarul la disciplina Limba Latina sau planul de conturi la disciplina Contabilitate. Ordinea in banci se face de catre profesorii supraveghetori, alfabetic, în functie de disciplina si de tipul de subiect primit, conform listelor afisate. Elevii trebuie sa elaboreze lucrarile scrise in trei ore, iar timpul este socotit din momentul in care s-a incheiat distribuirea subiectelor xeroxate pentru fiecare candidat. Dupa examenul de Limba si Literatura Româna – proba A, pe 29 iunie va avea loc Limba si Literatura Materna – proba C, în 30 iunie, proba obligatorie a profilului – D. La data de 1 iulie, o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii – proba E (scrisa sau practica), iar ultimul examen se va tine pe 2 iulie si va consta in proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzatoare specializarii – proba F (scrisa sau practica). Pe 5 iulie vor fi afisate rezultatele si se vor depune contestatiile, iar pe data de 9 iulie se vor afisa rezultatele finale. Candidatii care nu promoveaza examenul sau doar anumite probe mai au o sansa in sesiunea din toamna. (ANA – MARIA TUICĂ)

La bugetari, salarii mai mici cu 40%. Grilele de calcul din Legea salarizarii unice s-au modificat pe sest

Ministrul muncii, Marian Sârbu (foto), a afirmat ca, în cadrul discutiilor din sedinta de Guvern, ministrilor li s-a prezentat proiectul Legii unice de salarizare, reconfirmându-se principiile, iar grila ramâne în negociere. Ministrul a mai spus ca cel mai mare salariu prevazut pe grila sa nu fie mai mare de 15 ori fata de cel minim. Potrivit demnitarului, proiectul de lege este unul cadru, prin care se codifica salarizarea în Romania, avându-se intentia sa nu mai fie posibile discrepante în ierarhia sociala în domeniul salariilor publice. El a subliniat ca se doreste o îmbunatatire a salariilor celor mici. Coeficientii discutati pentru stabilirea grilei de salarizare unica în sectorul bugetar au fost cu aproximativ 40 la suta mai mici raportat la nivelurile analizate anterior, fiind cuprinsi între 5, 4 si 2, 3 salarii minime pe economie. Coeficientii se aplica la fiecare grila de ierarhizare a functiilor. Totodata, ministrul muncii a declarat ca deocamdata plata salariilor si a pensiilor nu este în pericol, dar ca în ultima parte a anului ar putea fi folosita ordonanta privind neacordarea sporurilor. Potrivit acestuia, în prezent, punctul de pensie este de 42,3 la suta din salariul mediu pe economie, urmând ca în luna octombrie sa fie majorat pâna la 43,2. El a adaugat ca în luna octombrie va fi majorata si pensia sociala minima de la 300 la 350 de lei.

Prima prioritate, raspunderea politica a legii

“Guvernul va decide la începutul lunii septembrie, din punct de vedere politic, procedura prin care va promova proiectul de salarizare unica în sectorul bugetar si nu exclude alte variante decât asumarea raspunderii, desi aceasta reprezinta în continuare principala solutie”, a declarat premierul Emil Boc. El a precizat ca Guvernul îsi mentine angajamentul de a finaliza proiectul de lege pâna la 30 iunie si ca a cerut Ministerului Finantelor sa realizeze, pâna marti, o evaluare a implicatiilor financiare pe an si pe exercitiu bugetar. "Vom supune proiectul de lege unei dezbateri publice pe parcursul verii, astfel încât sa poata fi îmbunatatit daca este cazul, urmând ca la începutul lunii septembrie sa decidem, din punctul de vedere politic, forma procedurala de adoptare a acestui proiect de act normativ, Guvernul mentinându-si punctul de vedere ca angajarea raspunderii Guvernului ramâne una dintre solutiile prioritare pe care le avem în vedere, fara a exclude însa si posibilitatea unei discutii politice cu privire la alte forme de promovare a proiectului de act normativ", a spus Boc. El a precizat ca procedura de promovare a legii va fi discutata atât în Coalitie, cât si cu grupurile parlamentare si comisiile de specialitate din Camera Deputatilor si Senat. Proiectul de lege urmeaza sa fie discutat în continuare de Guvern cu sindicatele. (ALEXANDRA CALMÂCU)

Fara manuale si calculatoare. Elevii nu mai primesc 200 de euro pentru cumpararea unui laptop

Guvernul a decis suspendarea programului prin care elevii si studentii din familii cu venituri mici primesc 200 de euro pentru achizitionarea unui calculator nou. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a motivat decizia prin faptul ca jumatate din cele 44.000 de cereri au fost depuse de catre elevii care declara "un venit zero" pe membru de familie. "Acest fapt indica un viciu al legii, deoarece, în mod normal, si familiile cele mai sarace beneficiaza macar de un ajutor social, astfel ca venitul declarat nu poate fi zero. În aceste conditii s-a decis suspendarea aplicarii prevederilor Legii 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimularii achizitionarii de calculatoare, pentru revizuirea criteriilor de eligibilitate si un control amanuntit al situatiei", a declarat Andronescu. (D.E.)

Repartizarea computerizata in licee, programata pe 3 iulie

Perioada in care absolventii claselor a VIII-a au putut completa fisele de inscriere la liceu, in vederea repartizarii computerizate, s-a incheiat ieri. Inscrierea se face pe baza mediei de admitere, alcatuita din media generala obtinuta la tezele cu subiect unic si media generala a claselor V-VIII, ambele cu o pondere de 50 la suta. Exceptia o fac liceele sau clasele unde se cer probe de aptitudini, clasele bilingve sau cu predare in limba minoritatilor. Daca doi elevi au medii egale, acestia vor fi repartizati dupa unul dintre criteriile de departajare, in ordine. Primele rezultate se vor afisa dupa 3 iulie, dupa prima etapa de admitere. Cei ramasi nerepartizati sau care nu au participat la aceasta etapa vor avea o a doua sansa pe13 iulie. Pentru marirea sanselor, profesorii au sfatuit candidatii sa completeze cat mai multe optiuni. MECI a alocat 221.000 de locuri pentru elevii din clasa a IX-a, numar aproape egal fata de cel de anul trecut. (D.E.)
GÂNDUL

Blocaj 

Ministerul Muncii a redus cu 40% ce negociase cu sindicatele

Salariile din Legea unică au fost tăiate: „Îmi pare rău că nu l-am informat pe premierul Boc“ 

Premierul Boc: în guvern nu s-a făcut nicio modificare, sindicatele se agită degeaba

Cerându-şi scuze că nu l-a informat pe primul ministru referitor la modificările operate pe ultima sută de metri, Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii, susţine că, dacă se mergea pe varianta sindicatelor, bugetul de salarii ar fi trebuit să fie cu 70% mai mare decât în prezent

În drum spre Guvern, fără să anunţe pe nimeni, Ministerul Muncii a ciopârţit salariile viitoare a 85 la sută dintre bugetari. După şase luni de negocieri cu ministerele şi sindicatele, proiectul Legii unice de salarizare a ajuns miercuri pe masa Executivului cu alte cifre decât cele negociate. Anunţul a fost făcut chiar de către cel care a operat modificările de ultim moment – secretarul de stat Valentin Mocanu. Explicaţia sa: „La o analiză grosieră pe care am făcut-o la nivelul Ministerului Muncii, a rezultat că fondul global de salarii ar fi trebuit să crească cu 70%, pentru a susţine grilele cerute de sindicate. Totuşi, noi trebuia să propunem Guvernului un proiect de lege realist. De aceea, a trebuit să facem ajustări. Pentru 85% dintre bugetari, care se încadrau în grilă între nivelele de referinţă 3,8 şi 8,85, am scăzut punctajele, în medie, cu 40%”.

Declaraţia secretarului de stat a venit la 10 minute după ce premierul Boc, care habar n-avea de modificări, apucase să condamne „existenţa unei tentaţii de a crea confuzii la nivelul opiniei publice” şi să dea asigurări că „Guvernul nu a luat ieri (miercuri n.n.) nicio decizie cu privire la scăderea salariilor cu 40% în raport cu nimic, nici cu grile de salarizare, nici cu negrile de salarizare”. Secretarul de stat n-a mai putut să spună decât: „Îmi pare rău că nu l-am informat pe premierul Boc”.

„Am văzut existenţa unei tentaţii de a crea confuzii la nivelul opiniei publice, amestecând discuţiile despre viitoarea lege a salarizării unice cu ideea că astăzi scad salariile în România. Vreau să fiu foarte clar şi explicit: salariile astăzi nu scad. Ieri, am avut, în Guvern, o primă lectură a proiectului de lege aşa cum a fost el prezentat de către Ministerul Muncii. Vestea bună este şi aici că niciun salariu nu scade în raport cu cel existent. Unele salarii care se află la baza piramidei vor creşte, altele care se află în vârful piramidei vor fi încetinite ca şi creştere sau chiar îngheţate pentru o perioadă de timp. Când vom şti asta? După ce Ministerul Finanţelor va face evaluarea financiară a propunerilor din acest proiect de lege făcut de către Ministerul Muncii.

Afirmaţia că scad salariile cu 30%, cu 40%, Guvernul nu a discutat, ieri, aşa ceva. Guvernul nu a luat ieri nicio decizie cu privire la scăderea salariilor cu 40% în raport cu nimic, nici cu grile de salarizare, nici cu negrile de salarizare. O asemenea discuţie nu a avut loc. (…) Pentru detalii de negociere discutaţi cu cei care fac parte din comisia de negociere pentru că noi nu am avut acces la grilele de negociere pe care ei le-au avut în dezbatere”.

Premierul a anunţat că proiectul de lege va fi lansat în dezbatere publică începând cu 1 iulie, iar o decizie politică referitoare la forma de promovare (cu sau fără asumarea răspunderii) o să fie luată în septembrie.

Sindicatele ameninţă cu proteste

Sindicaliştii ameninţă cu acţiuni de stradă şi chiar grevă generală dacă se confirmă diminuarea coeficienţilor din grilele de salarizare cu 40%.

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, spune că ultima formă a proiectului pe care sindicaliştii au primit-o este cea asupra căreia au ajuns de acord cu partea guvernamentală. „Dacă s-a modificat proiectul de lege pe care noi l-am convenit cu Guvernul, vor fi reacţii negative din partea sindicatelor, acţiuni de stradă şi chiar grevă generală“. (MARIA TOADER, ROBERT VERESS)
Măsură

Subiectele de la bac se vor extrage în secret

Ministerul Educaţiei (MECI) îşi ia măsuri de precauţie pentru a nu se mai confrunta cu vreun scandal în privinţa greşirii subiectelor la probele scrise ale bacalaureatului interzicând prezenţa presei la extragerea de vineri dimineaţă. Comisia Naţională pentru Bacalaureat  a hotărât joi că extragerea subiectelor din sesiunea iunie-iulie a examenului naţional nu mai are caracter public, comunicarea variantelor  finale urmând a se face după încheierea probelor scrise. 

Gândul a prezentat luna aceasta cazul sutelor de greşeli de pare experţii Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP) le-au comis în redactarea subiectelor pentru bacalaureatul din acest an, directorul CNCIP, Liliana Preoteasa, declarându-ne că ministerul nu poate garanta că pe băncile elevilor nu vor ajunge subiecte greşite. Aceasta după ce aceeaşi experţi au servit elevilor de clasa a VIII-a subiecte greşite atât la teza cu subiect unic la limba română cât şi la teza de la istorie, cazuri ce au fost semnalate tot de presă. Decizia MECI pune capăt astfel transparenţei de care instituţia a dat dovadă în ultimii şapte ani, perioadă în care a permis accesul presei la extragerea variantelor de subiect de la bacalaureat, de la examenul de capacitate, de la concursul de titularizare şi de la tezele cu subiect unic.  (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

Locurile speciale pentru romi nu s-au ocupat

Pe cele 7.483 locuri alocate candidaţilor de etnie romă în liceele din ţară s-au înscris numai 2.460 de elevi, a anunţat Ministerul Educaţiei într-un comunicat.

Pe baza mediilor şi a opţiunilor candidaţilor au fost admişi 2.246 dintre aceştia. Cea mai mică medie de admitere a fost de 3,90, iar cea mai mare a fost 9,55. Motivul pentru care locurile nu au fost completate este lipsa solicitărilor, mulţi preferând să concureze în condiţii egale cu ceilalţi elevi din ţară. "Avem cazuri în care elevii romi aleg competiţia, aleg admiterea prin repartiţia computerizată. Cei care intră în competiţie optează, în fond, singuri pentru un domeniu, în timp ce elevii care se înscriu pe locurile speciale au în faţă o piaţă mai limitată a ofertei", a precizat Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. (A.S.)
MESERIE SAU UNIVERSITATE

Ospătarii vor să se facă “filosofi”

Tinerii care au lucrat ca ospătari, inclusiv în zone rezidenţiale, visează la facultate pentru un statut mai bunAbsolvenţii liceelor tehnologice şi profesionale, care dau Bacalaureatul în aceste zile, îşi doresc în număr foarte mare să meargă la facultate, deşi deţin calificări suficiente care i-ar ajuta să-şi găsească un loc de muncă. Ei îl contrazic pe preşedintele ţării, care spune că România are nevoie mai degrabă de ospătari şi tinichigii decât de filosofi.

Copiii învaţă o meserie şi se pot angaja imediat cum termină şcolile de arte şi meserii (SAM). Cu toate acestea, puţini mai sunt aceia care consideră că le este suficientă o astfel de calificare pentru a se descurca în viaţă. Diploma de licenţă pare calea cea mai uşoară spre un trai mai bun şi spre câştigarea respectului societăţii. Altfel, "nici la REBU nu te primeşte doar cu liceul", "nimeni nu te bagă în seamă dacă n-ai facultate", susţin elevii de la Colegiul Economic "Viilor" din Bucureşti.

Înainte, SAM-urile erau cele care scoteau meseriaşii necesari pe bandă rulantă: armate de ospătari, bucătari, zidari, iar rolul de a pregăti viitorii studenţi revenea liceelor teoretice. Acum, tinerii ospătari nu se mai mulţumesc cu acest statut, ci doresc să aibă şi studii superioare. "Eu chiar mi-am dorit să mă fac ospătăriţă şi a fost foarte frumos. Am terminat primele două clase de ospătărie, apoi am trecut la liceu, la tehnologia turismului. Diplome am deja multe, dar voi merge neapărat şi la facultate. Încă nu m-am hotărât la care. În ziua de azi se cer studii superioare aproape peste tot, dar eu, ca ospătar, pot să merg oriunde. Am lucrat până acum la hoteluri de 4 şi 5 stele, la sfârşitul săptămânii. Câştigam acceptabil: 1 milion-două pe zi", povesteşte Alexandra. 

70%-80% REUŞESC LA FACULTATE

La Colegiul Economic "Viilor", cei mai mulţi elevi de liceu sunt dornici să meargă la facultate: "10%, maximum 20% nu sunt interesaţi", ne spune Viorica Dorin, directorul adjunct al liceului. Această instituţie nu este nici pe departe una de elită, însă proporţia celor care urmează şcoli superioare este foarte ridicată. "Noi am păstrat legătura cu o mare parte din copiii care au terminat la noi şi, dintre ei, 70%-80% reuşesc la facultate. Se orientează mai mult spre profilul economic şi chiar au un avantaj în faţa celor de la liceele teoretice. De obicei aleg universităţi particulare, unde este mai uşor. Mulţi dintre ei lucrează şi vor să-şi păstreze locul de muncă şi în timpul facultăţii. Altfel nu s-ar putea întreţine", completează directoarea.

Pentru a putea da la facultate, elevii care fac o meserie trebuie să îşi completeze studiile cu un an de liceu. Acest lucru le permite să-i ajungă din urmă pe colegii lor de la liceu şi să susţină examenul de Bacalaureat, chiar dacă printre ei sunt destui care nu au luat Capacitatea sau Testele Naţionale. După Bacalaureat vine facultatea. "Cam 50% din cei de la SAM îşi continuă studiile, dau Bacul şi unii dintre ei merg chiar şi la facultăţi. Sunt şi copii care abandonează, deşi noi am făcut demersuri să-i împiedicăm. Am colaborat şi cu poliţia, însă tot pierdem câte doi sau trei elevi pe an din fiecare clasă", spun cei din conducerea liceului.

"VOI FI NOUL PIEDONE"

De altfel, în puţine cazuri, copiii ajung la şcolile de arte şi meserii pentru că îşi doresc acest lucru. Ei nu mai prind locuri la liceele teoretice din cauza mediilor mici şi sunt obligaţi să meargă la cele tehnologice. "Nu am vrut să ajung aici", spune Cristina S, tehnician în comerţ, care a intrat întâi la SAM. "Aşa am fost repartizată, dar nu-mi pare rău. Am plecat şi în străinătate, în Germania, cu un proiect şi am şi diplomă recunoscută internaţional. Aici am învăţat tot ce se întâmplă într-un magazin, cum să mă port cu clienţii, cum să-i manipulez să cumpere şi să revină. După Bac îmi doresc să fac facultatea de psihologie", spune eleva. (ALEXANDRA STOICA)
CONCEDIERI LA ORADEA

Aproximativ 170 de cadre didactice ale Facultăţii de Medicină şi Farmacie din Oradea vor fi concediate. Pentru a face economii, facultatea a fost restructurată, prin alăturarea catedrelor similare. Decanul Facultăţii de Medicină,  Gheorghe Bumbu, a anunţat, încă de când a preluat funcţia, că această facultate are prea multe cadre didactice. "Vom păstra profesorii universitari şi, apoi, conferenţiarii. Al treilea criteriu va fi dacă e doctor în ştiinţe, iar apoi dacă e şef de lucrări", a explicat decanul. Din toamnă vor fi disponibilizate aproximativ 170 de cadre universitare din totalul de 481. (MEDIAFAX)

ÎNSCRIERE LA LICEU

Absolvenţii claselor a VIII-a şi-au completat, până ieri, fişele de înscriere la liceu, în vederea repartizării computerizate. Înscrierea la licee se face fără examen, pe baza mediei de admitere, compusă din media generală obţinută la tezele cu subiect unic şi din media generală de absolvire a claselor V-VIII, ambele având o pondere de 50%. Excepţie de la această regulă fac liceele sau clasele unde sunt necesare probe de aptitudini, clasele bilingve şi clasele cu predare în limba minorităţilor naţionale. Prima repartizare computerizată va avea loc la 3 iulie, iar rezultatele vor fi făcute publice în ziua următoare. (REDACȚIA)
LEGI ÎN TOAMNĂ

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a făcut o informare în şedinţa de miercuri a Guvernului cu privire la legile privind reforma în educaţie. Andronescu a estimat că, până la 1 septembrie, ministerul va prezenta Guvernului toate pachetele de legi. Potrivit Administraţiei Prezidenţiale, Traian Băsescu i-a solicitat lui Emil Boc să precizeze termenul pe care Executivul şi l-a propus pentru adoptarea soluţiilor legislative, care au fost transmise Guvernului, inclusiv ministrului Educaţiei, în luna aprilie. La 30 aprilie au fost elaborate de Comisia prezidenţială, condusă de Mircea Miclea, soluţiile legislative. (REDACȚIA)
FĂRĂ EURO 200

Guvernul a decis ca programul prin care elevii şi studenţii din familii cu venituri reduse primesc un ajutor financiar de 200 de euro pentru achiziţionarea unui calculator să fie suspendat în anul 2009. Decizia a fost luată în şedinţa de miercuri a Guvernului, după cum a precizat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Ea a explicat decizia prin faptul că jumătate dintr-un total de 44.000 de cereri de înscriere în program au fost depuse de elevi care declară "un venit zero" pe membru de familie. "Acest fapt indică un viciu al legii", a declarat Andronescu. Programul a fost iniţiat în urmă cu cinci ani. (MEDIAFAX)
MINISTERUL PUNE BOTNIŢĂ

Fără presă la Bacalaureat

Ministerul Educaţiei a restricţionat accesul presei la extragerea subiectului pentru probele scrise de la examenul naţional de Bacalaureat, din motive de securitate. Dovada de transparenţă a acestui examen a fost eliminată, după ce Comisia Naţională pentru Bacalaureat a decis că extragere nu mai are caracter public.

Asta, după ce presa a scos la iveală mai multe subiecte greşite la tezele cu subiect unic. Aceeaşi Comisie a anunţat săptămâna trecută măsuri exagerate de securitate pentru acest examen de Bacalaureat. De exemplu, faptul că elevii au voie să meargă la toaletă doar însoţiţi şi, de preferinţă, o singură dată în timpul unei probe. 

Potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării, conform deciziei Comisiei Naţionale pentru Bacalaureat, extragerea variantelor de itemi, în vederea stabilirea variantei finale de subiect pentru probele scrise din sesiunea iunie-iulie 2009, nu are caracter public. Comunicarea acestora va avea loc după încheierea fiecărei probe scrise în parte. Baremele de evaluare se postează pe Internet, la www.subiecte2009.edu.ro, în fiecare zi în care se desfăşoară probe scrise, la ora 15.00.

Pentru a dovedi trasparenţă la extragerea subiectelor, Ministerul Educaţiei a permis, din 2002, accesul presei la extragerea variantelor de subiect de la Bacalaureat, de la examenul de Capacitate, de la concursul de titularizare şi, ulterior, de la tezele cu subiect unic. Chiar şi în acest an, presa a fost prezentă la extragerea variantelor de subiect de la tezele unice. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Lefurile reduse prin Legea salarizarii unice ar putea redeschide conflictul de munca in Educatie

Sindicalistii din Federatia Educatiei Nationale (FEN) ameninta din nou ca vor intra in greva, in cazul in care lefurile negociate prin Legea salarizarii unice vor scadea cu 40%, transmite NewsIn.

"Federatia Educatiei Nationale considera ca, in conditiile in care nivelurile de referinta pentru grila Legii unice de salarizare vor fi scazute, dupa cum a avertizat ministrul Muncii, Marian Sarbu, cu circa 40% fata de coeficientii reper conveniti, acordul semnat in luna mai cu federatiile sindicale din invatamant va deveni nul de drept. Spunem asta deoarece in negocierile avute de catre liderii sindicali din invatamant cu membrii Executivului s-a hotarat ca personalul didactic din invatamant nu va avea de suferit din punctul de vedere al venitului iar in cadrul noii grile de salarizare va fi incadrat in partea superioara a acesteia", se arata intr-o scrisoare deschisa trimisa, vineri, premierului Emil Boc.

Reprezentantii FEN spun ca asteapta o declaratie oficiala din partea Executivului, care va veni, cel mai probabil dupa sedinta de guvern e marti. Dupa ce vor afla pozitia guvernului, sindicalistii anunta ca vor lua atitudine. "Daca ministrul Muncii si premierul, care au semnat acordul, nu si-l mai asuma, noi redeschidem conflictul de munca amanat in aprilie", a precizat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu.

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) spune ca, din perspectiva sa, o decizie privind eventuala declansare a grevei va fi luata de-abia la 1 septembrie, in conditiile in care, pana atunci, se va incheia dezbaterea publica privind Legea salarizarii unice.  

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a anuntat, miercuri, ca cele trei niveluri de referinta din grila prevazuta prin legea unitara a salarizarii se apropie de 5,4, 3,8 si 2,3 fata de coeficientii reper conveniti la inceputul acestei luni cu sindicatele, de 8,85, 6,5, 3,8. Aceasta inseamna o scadere cu circa 40% a valorii coeficientilor stabiliti, insa ministrul a tinut sa precizeze ca este vorba de negocieri ale propunerilor facute de ministere si sindicate.

Grila prezentata in urma cu doua saptamani de Ministerul Educatiei propunea salarii cuprinse intre de 3,5 ori salariul minim pe economie, la de 9,2 ori, plus sporuri de performanta care s-ar ridica la pana la 20% din salariu. Potrivit sindicalistilor, daca valorile din grilele de salarizare ar scadea cu 40%, cadrele didactice s-ar incadra in partea de jos a grilei, cu lefuri cuprinse intre de doua ori si 7,6 ori salariul minim pe economie. "Un profesor universitar la sfarsitul carierei, care era la negocieri in topul grilei, cum este si normal dupa o viata de studiu si cercetare, ar avea un coeficient de 7,6, adica un salariu egal cu cat are acum.", explica presedintele Federatiei Alma Mater, Anton Hadar.

Includerea majorarilor salariale pentru cadrele didactice in legea salarizarii unice a fost unul din punctele acordului semnat, pe 6 mai, de reprezentantii guvernului si sindicalistii din invatamant, prin care acestia din urma se angajau sa renunte la boicotarea examenelor nationale si declansarea grevei, cu conditia ca Executivul sa respecte mai multe prevederi privind salariile din sistem. (REDACȚIA)

Ministrul Sarbu incaiera Guvernul cu sindicatele

Cabinetul Boc neaga ca ar fi taiat cu 40% coeficientii de ierarhizare prevazuti in grila unica de salarizare a bugetarilor. Informatia potrivit careia Guvernul ar fi "muscat" din salarii, lansata de ministrul Sarbu, i-a infuriat pe sindicalisti, care au amenintat ca vor iesi in strada.

Premierul Emil Boc a negat ieri micsorarea cu 40% a coeficientilor de ierarhizare prevazuti in grila unica de salarizare a bugetarilor, indelung negociata cu sindicatele, contrazicandu-l astfel pe ministrul Muncii, Marian Sarbu, care confirmase ajustarea grilei, ca urmare a dezbaterilor din Guvern. "Afirmatia ca scad salariile cu 30-40% este falsa. O asemenea discutie nu a avut loc", a ripostat premierul Boc. seful Guvernului a tinut sa risipeasca totodata confuzia creata in randul opiniei publice de anuntul micsorarii salariilor, afirmand ca "nici un salariu nu va scadea in raport cu cele existente", prin aplicarea de pe 1 ianuarie 2010 a grilei unice cu 15 trepte de salarizare.  Emil Boc a declarat ca a cerut Ministerului Finantelor Publice sa evalueze pana marti grila unica, urmand ca proiectul acesteia sa fie lansat in dezbatere publica p 1 iulie. "In toamna vom lua decizia politica privitoare la promovarea acestui act normativ", a conchis seful Guvernului. 

Anuntul potrivit caruia in sedinta de guvern de miercuri Executivul ar fi "muscat" 40% din salariile prevazute in grila unica, pe fondul austeritatii bugetare, a generat reactii sindicale virulente. "Daca s-a modificat proiectul de lege pe care noi l-am convenit cu Guvernul, vor fi reactii negative din partea sindicatelor, actiuni de strada si chiar greva generala.  Nu vom face nici o derogare de la principiile de constructie legate de salarizare", a declarat Bogdan Hossu, presedintele confederatiei Cartel Alfa. Alti sindicalisti au pronosticat chiar caderea Cabinetului Boc din cauza mutilarii grilei. Printre cei mai suparati sindicalisti au fost cei din educatie. Reprezentantii Federatiei "Spiru Haret" au apreciat ca, prin gestul de a reduce "pe sest" salariile negociate, Guvernul "calca in picioare" toate negocierile, protocoalele si conventiile incheiate cu organizatiile sindicale, punandu-i pe salariati in fata unei "avalanse de minciuni" si batjocorindu-i. 

Daca Guvernul va reduce cu 40% salariile, profesorii vor face greva generala si vor iesi in strada, a avertizat Marius Nistor, presedintele executiv al "Spiru Haret". La randul sau, Anton Hadar, lider al Federatiei "Alma Mater", a declarat ca scaderea cu 40% a coeficientilor propusi in grila unica de catre Ministerul Educatiei si de sindicate ar fi o "tampenie", deoarece aceasta miscare ar insemna ca noile salarii ar fi la nivelul celor de acum. "Noi nu putem sta cu mainile in san la un astfel de anunt, dar nu era cazul sa se genereze astfel de tensiuni intr-o perioada si asa destul de incordata. Nu inteleg care a fost scopul acestui anunt", a marturisit liderul "Alma Mater". 

Ministrul Sanatatii, Ion Bazac, s-a declarat insa multumit de lefurile prevazute in noua grila unica pentru angajatii din sanatate, sustinand ca medicii primari ar putea beneficia de o majorare a veniturilor de peste 60%, ajungand astfel la 5.800 lei lunar. Dupa inflamarea scandalului cu sindicalistii, ministrul Muncii, Marian Sarbu, a negat reducerea cu 40% a coeficientilor de ierarhizare salariala de catre Guvern, punctand doar ca acestia ar putea fi "ajustati" pana la un nivel mai sustenabil. Sarbu nu a dorit sa evalueze  in cifre nivelul "ajustarii", aratand doar ca "grila unica ramane in negociere". (CAMELIA POPA)

Comisia Nationala de Bacalaureat interzice accesul presei la extragerea subiectelor la proba scrisa

Comisia Nationala pentru Bacalaureat a hotarat, joi, ca extragerea subiectului pentru probele scrise din sesiunea iunie-iulie 2009 nu mai are caracter public, astfel ca presa nu va mai putea fi prezenta la acest moment care reprezenta pentru orice persoana o dovada de transparenta din partea MECI, transmite Mediafax.

Potrivit unui comunicat de joi al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI), conform deciziei Comisiei Nationale pentru Bacalaureat, extragerea variantelor de itemi, in vederea stabilirea variantei finale de       

subiect pentru probele scrise din sesiunea iunie-iulie 2009, nu are caracter public. Comunicarea acestora va avea loc dupa incheierea fiecarei probe scrise in parte. 

Baremele de evaluare se posteaza pe Internet (www.subiecte2009.edu.ro&http://www.subiecte2009.edu.ro), in fiecare zi in care se desfasoara probe scrise, la ora 15.00, a anuntat MECI.

Ministerul Educatiei a luat aceasta decizie dupa ce presa a semnalat mai multe greseli in redactarea subiectelor de la tezele cu subiect unic. 

Pentru a dovedi trasparenta la extragerea subiectelor, Ministerul Educatiei a permis, din 2002, accesul presei la extragerea variantelor de subiect de la bacalaureat, de la examenul de capacitate, de la concursul de titularizare si, ulterior, de la tezele cu subiect unic. Chiar si in acest an, presa a fost prezenta la extragerea variantelor de subiect de la tezele unice. Numai ca, la tezele din acest an, presa a semnalat mai multe greseli la redactarea subiectului de la Limba romana si de la Istorie. Din acest motiv, Comisia de Bacalaureat a preferat sa interzica accesul presei. In aceste conditii subiectul poate fi ales de catre comisie, astfel incat sa fie corect si fara greseli. (REDACȚIA)

ZIUA 

Salariile unice iau foc

-- PSD a lasat sa scape din Guvern informatia ca se pregateste o micsorare cu 40% a lefurilor bugetarilor conform viitoarei Legi unice * Premierul spune ca n-ar fi avut loc nici o discutie 

Dupa functii, contracte si influenta, Guvernul bifocal, PDL-PSD, se ciondaneste acum si pe salariile bugetarilor. Miza este una de imagine: cine scapa nesifonat din mana sindicatelor, atunci cand se va afla ca una s-a negociat si alta iese din "camara" lui Pogea. Pesedistul Sarbu de la Munca stie prea bine ca la Bugetul statului banii sunt pe sponci dar, in plin avant electoral al sefului Geoana, nu poate asuma vesti proaste. Si atunci, pe surse, se scurge din sedinta Guvernului informatia ca asteptarile ar trebui sa fie cu 40% mai mici. Urmeaza rumoare, nervi, declaratii belicoase.Sindicatele cauta o tinta, iar reflectoarele televiziunilor se fixeaza implacabil pe "tasti-bastiul" Boc si pe Pogea cel "adus de pe drumuri". Speriat de atentia exagerata si deloc binevoitoare a presei, premierul promite solemn ca salariile se vor plati in continuare (sic!), iar salarizarea unica nu va aduce venituri mai mici. Date concrete nu are, eventual poate mai multe stie ministrul Sarbu...Si o luam de la capat.Lefurile prevazute in legea unica a salarizarii bugetariilor nu vor fi mai mici decat cele de acum, iar salariile, pensiile si alocatiile care sunt platite acum raman neschimbate, a precizat ieri prim-ministrul Emil Boc. El a declarat ca in ultima sedinta a Guvernului s-a discutat proiectul in prima lectura si s-a cerut Ministerului Finantelor Publice o evaluare financiara a documentului prezentat de Ministerul Muncii. "Guvernul nu a luat ieri nici o decizie cu privire la scaderea salariilor cu 40% in raport cu nimic, nici cu grile de salarizare, nici cu negrile de salarizare. O asemenea discutie nu a avut loc. Nu stim despre aceste detalii pentru ca nu le-am avut pe masa Guvernului. De aceea, eu nu am cum sa spun ca s-au majorat sau micsorat anumite procente din grilele respective, pentru ca Guvernul, in forma lui plenara, nu a avut acces si nu a discutat pe acest subiect", a spus Boc. El a subliniat ca prin acest act normativ niciun salariu nu scade in raport cu cel existent si ca in functie de pozitionarea in ierarhia stabilita de comisia de negociere unele salarii vor creste accentuat, iar altele vor fi inghetate sau vor creste foarte putin, astfel incat sa se ajunga in timp la un raport de 1 la 15. "Ritmul de crestere si implementarea legii va depinde de resursele financiare si economia tarii", a mai spus premierul. Secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a precizat ca in urma evaluarii facute de Ministerul Finantelor s-ar putea face unele ajustari. "Ministrul Finantelor va spune de ce sume va fi nevoie in urmatorii ani pentru a se implementa legea salarizarii unice", a mai spus Mocanu care a subliniat ca in lege sunt 130 de coeficienti de ierarhizare pentru 1.380.000 de salariati. "Sper ca Pogea sa aiba o pozitie constructiva si sa primeasca aceasta lege ca o necesitate", a spus Marian Sarbu, facand referire la raportul ce urmeaza sa fie facut de Ministerul Finantelor. De la 1 iulie proiectul de lege va fi supus dezbaterii publice, iar in toamna Guvernul va stabili felul in care va promova actul normativ. 

Zvonuri partial confirmateSurse ministeriale au afirmat pentru Mediafax ca in sedinta de Guvern coeficientii pentru stabilirea grilei de salarizare unica au fost cu aproximativ 40% mai mici raportat la nivelurile stabilite anterior, fiind cuprinsi intre 5,4 si 2,3 salarii minime pe economie. Dupa sedinta Executivului, ministrul Muncii a confirmat propunerea de scadere a lefurilor din grila unica. "Nu va pot confirma cifrele, insa ajustarile se apropie de a doua varianta. Grila ramane una in negociere", a spus miercuri Sarbu. Si ieri, el a recunoscut ca Ministerul Muncii a facut unele ajustari la grilele de salarizare fata de ceea ce fusese negociat cu sindicatele, astfel ca unele salarii vor creste mai putin decat era preconizat. Premierul Emil Boc a infirmat, insa, declaratia ministrului precizand ca saptamana viitoare urmeaza o alta discutie discutie in Guvern pe baza evaluarii facute de Ministerul Finantelor. "Exista un proiect de lege in care fiecare cere, dar primeste cat este acoperire financiara", a mai spus premierul. Conform acordurilor cu Comisia Europeana si FMI, ponderea sporurilor in castigul salarial se va diminua gradual, astfel incat, in decurs de 3 ani, ponderea sporurilor sa ajunga la maxim 30% din totalul castigului salarial. (CORINA SCARLAT, CARMEN POPESCU)
Sindicatele sunt pregatite de represalii

Bogdan Hossu, presedintele Cartelului Alfa, a declarat ca nu are informatii de o forma modificata a proiectul de lege privind salarizarea unica. Insa, daca acest lucru s-a intamplat, si nu se mai respecta forma conve­nita de Guvern cu parte­nerii sociali, potrivit liderului sindical, vor exista reactii negative din par­tea sindicatelor, actiuni de strada si poate chiar greva generala. La randul sau, prese­din­tele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin considera ero­nate informatiile po­trivit carora vor scadea salariile bugetarilor cu 30-40%. Liderul BNS a subliniat faptul ca, pana in prezent, grupul de lucru de la Ministerul Muncii pentru elabo­rarea proiectului de lege unica a salarizarii nu a discutat despre cifre, abia din acest moment urmand a fi facute calcule si ana­lize cu privire la resur­sele financiare nece­sare pentru aplicarea acestei legi. In schimb, Confederatia Nationala a Patro­natului Roman (CNPR) sprijina necon­ditionat adoptarea de catre Guvern, prin asumarea raspunderii guvernamentale, a legii de salarizare unitare bugetarilor, in primul rand a celor din administratia centrala si locala. (REDACȚIA)

Ecaterina Andronescu: Pana la 1 septembrie ministrul Educatiei va prezenta Guvernului pachetele de legi din Educatie

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declara, joi, ca a facut o informare in sedinta de miercuri a Executivului cu privire la legile privind reforma in Educatie, iar pe masura ce pachetele de masuri vor fi elaborate, acestea vor fi prezentate in Guvern, relateaza NewsIn .Andronescu a estimat ca, pana la 1 septembrie, Ministerul Educatiei va prezenta Guvernului toate pachetele de legi. Potrivit unor reprezentanti ai Ministerului Educatiei, institutia va prezenta Executivului un nou pachet de legi privind reforma in Educatie, pe care Ministerul il va discuta si cu sindicatele. 

Unul dintre argumente este ca legile Educatiei elaborate de Comisia prezindentiala condusa de fostul ministru al Invatamantului, Mircea Miclea, respectiv cele elaborate de fostul ministru PNL Cristian Adomnitei, nu precizeaza "explicit" modul de finantare a unitatilor scolare care urmeaza sa treaca in administrarea autoritatilor locale.Presedintele Traian Basescu i-a solicitat saptamana trecuta premierului Emil Boc o informare referitoare la planul de adoptare a solutiilor legislative privind Educatia, propuse de Comisia Prezidentiala pentru Analiza si Elaborarea Politicilor din Domeniile Educatiei si Cercetarii.Potrivit Administratiei Prezidentiale, Traian Basescu i-a solicitat lui Emil Boc sa precizeze termenul pe care Executivul si l-a propus pentru adoptarea solutiilor legislative, care au fost transmise Guvernului, inclusiv ministrului Educatiei, in luna aprilie."Presedintele Traian Basescu considera ca intarzierea adoptarii legilor de reforma a Educatiei echivaleaza cu sacrificarea interesului copiilor cu cel putin inca un an de zile", se preciza intr-un comunicatul de presa al Administratiei Prezidentiale.La 30 aprilie 2009 au fost elaborate solutiile legislative de catre Comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei.Boc a declarat ulterior ca a discutat cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, in urma solitarii presedintelui, si ca la urmatoarea sedinta de Guvern ministrul va prezenta un punct de vedere in legatura cu masurile de reforma din sistem. (Z.O.)

Guvernul se caliceste la banii elevilor saraci

-- Executivul a taiat ajutorul de 200 de euro acordat elevilor cu venituri reduse pentru a-si cumpara un calculator 

Guvernul face economii la buget pe spinarea elevilor saraci, in cele mai ridicole moduri: intai a taiat bursa so­ciala acordata liceenilor cu venitruri reduse - reve­nind asupra deci­ziei abia dupa doua luni, la presiunea mass-media -, iar acum sus­penda programul "bani pentru calculator". Este vorba despre ajutorul financiar de 200 de euro care se aloca in fiecare an, incepand din 2004, elevilor si studentilor din familii cu venituri reduse, pentru a-si putea achizitiona un calculator nou.Decizia de "inghetare" a programului social "bani pentru calculator" fost luata de Executiv in sedinta de miercuri, cu un argument cel putin ridicol: acela ca trebuie revizuite criteriile de selectie si un control amanuntit al solicitantilor. Mai precis, conform ex­plicatiilor ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, s-a constatat ca jumatate din totalul de 44.000 de cereri de inscriere au fost depuse de catre elevi care declara "un venit zero" pe membru de familie. "Acest fapt indica un viciu al legii, deoarece, in mod normal, si familiile cele mai sarace beneficiaza macar de un ajutor social, astfel ca venitul declarat nu poate fi zero. In aceste conditii, s-a decis suspendarea Legii 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar in vederea stimularii achizitionarii de calculatoare, pentru revizuirea criteriilor de eligibilitate si un control amanuntit al situatiei", a declarat Ecaterina Andronescu.In loc sa verifice care este situatia celor 22.000 de elevi care declara ca detin "venit zero", premierul Emil Boc a hotarat, insa, ca decizia corecta este sa-i priveze de ajutorul banesc pentru calculator si pe ceilalti elevi saraci. Adica pe ceilalti 22.000, care au venituri mai mari decat "zero", dar nu depasesc plafonul prevazut de Legea 269/2004. Un simplu calcul arata ca economia facuta de premierul Emil Boc este de 8800.000 de euro. Suma ar fi fost la jumatate daca guvernantii ar fi suspendat alocarea fondurilor doar pentru cei pe care nu i-au crezut ca ar putea avea un venit zero. 

Inca o generatie sacrificataTot in sedinta de miercuri a Executivului, ministrul Andronescu a facut o informare cu privire la legile privind reforma in Educatie, dupa ce premierul i-a solicitat acest lucru saptamana trecuta. Andronescu sustine ca pana la 1 septembrie va prezenta Guvernului un nou pachet de legi privind invatamantul, pe care il va discuta si cu sindicatele. Raspunsul vine la doua luni de la primirea solutiilor legislative elaborate de Comisia prezidentiala condusa de fostul ministru al Inva­tamantului, Mircea Miclea, si inaintate Guvernului de catre presedintele Traian Basescu. Seful statului a acuzat-o pe Andronescu ca "plimba legile", iar aceasta i-a replicat ca el ar vrea sa le impuna pentru a participa la alegerile prezidentiale din toamna cu "o realizare".Din tot acest balci politic pierd numai elevii, orice declaratie a lui Traian Basescu intorcandu-se ca un bumerang in acest an electoral. Avertismentul dat de seful statului ca amanarea cu un an a aplicarii noilor legi va insemna sacrificarea a inca unei generatii de elevi a fost catalogata demagogie de catre sindicatele din invatamant si de partidele contestatare ale solutiilor legislative elaborate de comisia prezidentiala. Altfel, toti au semnat Pactul pentru educatie, care prevedea tocmai aceste solutii. (MAGDA SEVERIN)

Proiectul noilor programe scolare este incoerent si nu aduce modificari de fond, sustin specialistii

Proiectul programelor pentru preuniversitar, propus de Ministerul Educatiei, este incoerent, nu are directie si nu face decat sa inlocuiasca exprimarile vechi cu o terminologie europeana, considera presedintele comisiei prezidentiale de profil si alti specialisti in educatie, anunta, joi, NewsIn."La o privire de ansamblu asupra proiectului de modificare a programelor scolare, nu sare in ochi nicio viziune noua asupra invatamantului. Problema cu acest documente este ca nu sunt definite finalitatile, nu se spune clar care sunt competentele pe care trebuie sa le aiba elevul la finalizarea unui ciclu de studii. Curriculum in limba latina inseamna drum, insa proiectul despre care vorbim nu stabileste nici un obiectiv. Sunt scoase unele capitole si introduse altele, fara nicio coerenta", a precizat presedintele Comisiei prezidentiale pe Educatie, fostul ministru Mircea Miclea.Presedintele Comisiei prezidentiale spune ca, pentru a elabora o programa scolara coerenta si eficienta, trebuie stabilite, pentru inceput, competentele pe care elevii trebuie sa le dobandeasca la sfarsitul unui ciclu de studii, dupa care se analizeaza modul in care fiecare disciplina duce la dobandirea competentelor respective si ponderea includerii in orar a acestor discipline. "Din cate am observat eu, nu asa a lucrat ministerul", a concluzionat Miclea. 

Specialistii reclama si problemele de aplicabilitate ale documentului propus de ministerIn aceeasi directie se indreapta si opiniile specialistilor in stiintele educatiei de la diferite organizatii de profil. "In primul rand, ideea de a elabora un pachet de programe in acelasi timp este un lucru bun din perspectiva nevoii de corelare atat pe verticala, intre fizica de clasa a VI-a si cea de a VII-a de exemplu, cat si pe orizontala, intre fizica si matematica. Neplacut este faptul ca aceste programe nu se raporteaza la un cadru curricular de referinta, care sa ne spuna in ce directie merge invatamantul, si nici nu subliniaza competentele generale pe care scoala trebuie sa le promoveze. Un astfel de cadru a fost elaborat in 1998, deci cu mai bine e zece ani in urma, si intre timp multe lucruri s-au schimbat", considera Eugen Palade, consultant de specialitate la Centrul Educatia 2000A.Lipsa de continut si de directie a proiectului ministerial a fost evidentiata si de expertul in stiintele educatiei Cristian Hatu. "Nu sunt schimbari decat de forma in proiectul ministerial. Este luata o terminologie europeana care inlocuieste formularile vechi, nimic altceva", spune Hatu.Pe langa problemele de continut pe care le are proiectul de programa scolara, specialistii reclama si problemele de aplicabilitate ale documentului propus de minister, respectiv faptul ca nu se fac nici un fel de corelatii intre programa si modul in care vor fi formati profesorii pentru a-i invata pe elevi sa invete, sa gandeasca, respectiv pentru acumularea e competente.Surse academice au spus ca proiectul de programa scolara ar fi fost cerut de conducerea ministerului in pripa, fara sa se tina cont de timpul necesar pentru realizarea unui astfel de demers reformator.Documentul se afla in dezbatere publica pe site-ul ministerului pana pe 16 iulie. Pe de alta parte, Ministerul Educatiei lucreaza la un pachet de legi privind reforma in educatie, iar pe masura ce proiectele de acte normative de vor fi elaborate, acestea vor fi prezentate in guvern, potrivit ministrului Ecaterina Andronescu. Demnitarul a estimat ca, pana la 1 septembrie, Ministerul Educatiei va prezenta guvernului toate pachetele de legi. (REDACȚIA)

Lefurile din invatamant, mai mici cu doua salarii minime in proiectul Legii salarizarii unice

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, vineri, ca, dupa negocierile de la Ministerul Muncii, cadrele didactice "au coborat in grilele din proiectul Legii salarizarii unice cu doua pozitii", ceea ce ar insemna scaderi salariale cu de doua ori salariul minim brut. Asta dupa ce a cerut in Guvern, miercuri, prelungirea varstei de pensionare a profesorilor universitari, de la 65 la 70 de ani, ideea fiind respinsa de sindicate."In urma negocierilor care au avut loc la Ministerul Muncii, se pare ca, in grila calculata pentru proiectul de lege al salarizarii unice, angajatii din invatamant au coborat la un coeficient cu doua unitati mai mic", a spus Andronescu, mentionand ca proiectul nu este finalizat si ca negocierile continua.Grila prezentata in urma cu doua saptamani de Ministerul Educatiei propunea, pentru angajatii din sistem, salarii cuprinse intre de 3,5 ori salariul minim brut pe economie, la de 9,2 ori, plus sporuri de performanta care s-ar ridica la pana la 20% din salariu. Potrivit sindicalistilor, daca valorile din grilele de salarizare ar scadea cu 40%, cadrele didactice s-ar incadra in partea de jos a grilei, cu lefuri cuprinse intre de doua ori si 7,6 ori salariul minim pe economie. "Un profesor universitar la sfarsitul carierei, care era la negocieri in topul grilei, cum este si normal dupa o viata de studiu si cercetare, ar avea un coeficient de 7,6, adica un salariu egal cu cat are acum", explica presedintele Federatiei Alma Mater, Anton Hadar. 

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a anuntat, miercuri, ca cele trei niveluri de referinta din grila prevazuta prin legea unitara a salarizarii se apropie de 5,4, 3,8 si 2,3 fata de coeficientii reper conveniti la inceputul acestei luni cu sindicatele, de 8,85, 6,5, 3,8. Aceasta inseamna o scadere cu circa 40% a valorii coeficientilor stabiliti, insa ministrul a tinut sa precizeze ca este vorba de negocieri ale propunerilor facute de ministere si sindicate.Vineri, sindicalistii din Federatia Educatiei Nationale (FEN) au anuntat ca vor redeschide conflictul de munca in cazul in care lefurile negociate intial pentru Legea salarizarii unice vor scadea. (REDACȚIA)

Promovabilitatea la BAC dupa proba orala la limba si literatura romana este de 99,84%

Proba orala a examenului de bacalaureat la limba si literatura romana a fost promovata de 99,84% dintre elevi, a anuntat vineri Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI), printr-un comunicat de presa. La nivelul intregii tari, doar 309 candidati au fost declarati respinsi, deoarece nu au obtinut nota minima de trecere (5), iar alti patru au fost eliminati din examen. 3.354 elevi nu s-au prezentat la examen.Potrivit MECI, in urma centralizarii datelor furnizate de Inspectoratele scolare Judetene, proba orala la limba romana a fost sustinuta, la nivelul intregii tari, de 193.008 absolventi, promovabilitatea fiind de 99,84% (192.695 admisi). In 10 judete s-a inregistrat promovabilitate maxima. Pe transe de note,situatia este urmatoarea: candidati cu note intre 5 si 5,99 - 8.066 (4,19%),candidati cu note intre 6 si 6,99 - 18.700 (9,70%), candidati cu note intre 7 si 7,99 - 29.071 (15,09%), candidati cu note intre 8 si 8,99 - 34.750 (18,03%),candidati cu note intre 9 si 9,99 - 42.702 (22,16%), candidati cu note de 10 - 59.406 (30,83%).Vineri are loc prima proba scrisa - limba si literatura romana. Luni, 29 iunie, elevii care provin de la scolile cu predare in limbile minoritatilor nationale vor sustine proba de limba materna (C). in zilele urmatoare, respectiv 30 iunie si 1 iulie, se vor desfasura proba obligatorie a profilului (D) si proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (E) - scrise sau practice. Ultima proba a examenului de bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), scrisa sau practica, va avea loc miercuri, 2 iulie. 

Prima afisare a rezultatelor este programata duminica, 5 iulie, pana la ora 16.00. In aceeasi zi, pe segmentul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora este prevazuta in perioada 7 - 8 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita data de 9 iulie. (REDACȚIA)
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AVAS vrea sa oblige Mittal Steel Galati sa nu opereze disponibilizari colective 

Actul aditional la contractul de privatizare al Sidex ar putea contine angajamentul cumparatorului de a nu opera nici un fel de disponibilizari colective, a declarat joi, pentru NewsIn, presedintele Autoritatii pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS), Mircea Ursache.

"Vreau sa includem in actul aditional unele prevederi sociale si anume angajamentul cumparatorului sa nu faca disponibilizari colective, in afara de cele naturale sau plecarile voluntare", a spus presedintele AVAS. Acesta a precizat ca actul aditional ar putea intra in vigoare dupa ce Guvernul va discuta si aproba, saptamana viitoare, un memorandum pe aceasta tema.

In data de 21 mai, AVAS a anuntat ca in cazul privatizarii combinatului Sidex Galati nu a luat niciun fel de decizie care sa modifice clauzele contractuale existente in prezent. Potrivit AVAS, in functie de concluziile unei comisii formata din experti AVAS, care s-au deplasat la Galati, in cursul lunii mai, pentru a a analiza gradul de indeplinire a obligatiilor postprivatizare asumate de Arcelor Mittal, autoritatea va analiza posibilitatea incheierii unui act aditional la contract, dar numai cu respectarea volumul investitiilor asumat initial sa ramana neschimbat si destinatia investitiilor sa ramana neschimbata. De asemenea, in cazul in care cumparatorul se angajeaza sa investeasca intr-o noua Uzina Cocsochimica, de un nivel tehnologic superior, AVAS va sustine orice proces de reducere a costurilor si de eficientizare a activitatii combinatului. Patru lideri sindicali de la ArcelorMittal si un lider al Sindicatului Pensionarilor Combinatului au fost invitati miercuri, 20 mai, la discutii la Palatul Cotroceni, in urma protestului organizat in fata Administratiei Prezidentiale.

Siderurgistii de la ArcelorMital Galati au protestat fata de masurile luate de patronat pe fondul crizei: trimiterea tuturor salariatilor din combinat in concediu de odihna fortat si, ulterior, in somaj tenhic, restrangerea activitatilor si, cel mai important, inchiderea Uzinei CocsoChimice. Protestatarii au spus ca masurile, aplicate si in alte unitati similare din tara, vor genera un declin al siderurgiei romanesti daca statul roman nu va interveni in sprijinul acestei industrii strategice. Protestatarii de la ArcelorMittal au declarat ca vor incepe demersurile legale pentru desecretizarea contractului de privatizare a combinatului, in care ar exista "nocive clauze anti-romanesti".

Liderul Solidaritatea, Gheorghe Tiber, a declarat ca momentul incheierii unui asemenea pact social este oportun, in conditiile in care compania ArcelorMittal se pregateste sa negocieze cu AVAS un act aditional la contractul de privatizare al fostului Sidex Galati. (NEWSIN)
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