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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Blaga şi Camil Petrescu, la Bac

Elevii care au dat, ieri, Bac-ul la română au declarat că eseul şi analizarea poeziei au fost cele mai grele subiecte. Poezia lui Lucian Blaga, argumentarea iubirii şi un eseu despre romanul psihologic au fost subiectele primite de absolvenţii clasei a Xll-a.

Elevii de la Colegiul Naţional „I.L. Caragiale“ le explică părinţilor cum au rezolvat subiectele Foto: Lucian Muntean La primul subiect, elevii trebuiau să analizeze poezia „Înfrigurare“ a lui Lucian Blaga şi să dovedească că au vocabular. La cel de-al doilea subiect, se cerea argumentarea temei iubirii, pornind de la o afirmaţie din romanul „Mara“ de Ioan Slavici. 

La cel de-al treilea subiect, elevii trebuiau să compună un eseu, în care să se prezinte tema şi viziunea despre lume, reflectate în romanul „Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război“ de Camil Petrescu. 

„Dacă învăţam, era uşor“

Părerile elevilor despre dificultatea subiectelor sunt împărţite. În timp ce unii susţin că eseul a fost greu, alţii arată că analizarea poeziei a fost dificilă. Cei mai mulţi dintre elevi au declarat că nu au citit romanul, dar au învăţat comentarii despre el. „Dacă învăţam, era uşor, dar la subiectul trei n-am ştiut nimic“, a spus Dragoş G., de la Colegiul „Şincai“ din Capitală. Pentru Elena David, de la Colegiul „Virgil Madgearu“ din Bucureşti, analizarea poeziei a fost subiectul dificil. „Prima parte a cerinţelor de la poezie mi s-a părut mai grea“, a spus eleva. „Sper să iau nota 9. Subiectul trei a fost cel mai greu, a fost mai mult de gândit“, a explicat Daniela Topşanu de la Colegiul „I.L. Caragiale“ din Capitală. 

Subiectele, de nota 8

Profesorii de limba română spun că elevii care au învăţat constant în semestrul al doilea nu au cum să nu fi ştiut la Bac. „Primul subiect a fost mai greu pentru că, dacă nu ai vocabular, nu ştii să răspunzi la întrebări. Dar, per ansamblu, dacă învăţai, luai minimum nota 8“, a spus Doina Popescu, profesoară de limba română la Colegiul „Tudor Vianu“ din Capitală. Următoarea probă scrisă de la Bac va avea loc luni, 29 iunie, la limba şi literatura maternă. (ALEXANDRA NICA, ANDREEA OFIȚERU)

Lefurile din invatamant, mai mici cu doua salarii minime in proiectul Legii salarizarii unice
27 iunie 2009

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, vineri, pentru NewsIn ca, dupa negocierile de la Ministerul Muncii, cadrele didactice "au coborat in grilele din proiectul Legii salarizarii unice cu doua pozitii", ceea ce ar insemna scaderi salariale cu de doua ori salariul minim brut.

"In urma negocierilor care au avut loc la Ministerul Muncii, se pare ca, in grila calculata pentru proiectul de lege al salarizarii unice, angajatii din invatamant au coborat la un coeficient cu doua unitati mai mic", a spus Andronescu, mentionand ca proiectul nu este finalizat si ca negocierile continua. 

Grila prezentata in urma cu doua saptamani de Ministerul Educatiei propunea, pentru angajatii din sistem, salarii cuprinse intre de 3,5 ori salariul minim brut pe economie, la de 9,2 ori, plus sporuri de performanta care s-ar ridica la pana la 20% din salariu. Potrivit sindicalistilor, daca valorile din grilele de salarizare ar scadea cu 40%, cadrele didactice s-ar incadra in partea de jos a grilei, cu lefuri cuprinse intre de doua ori si 7,6 ori salariul minim pe economie. „Un profesor universitar la sfarsitul carierei, care era la negocieri in topul grilei, cum este si normal dupa o viata de studiu si cercetare, ar avea un coeficient de 7,6, adica un salariu egal cu cat are acum.”, explica presedintele Federatiei Alma Mater, Anton Hadar.

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a anuntat, miercuri, ca cele trei niveluri de referinta din grila prevazuta prin legea unitara a salarizarii se apropie de 5,4, 3,8 si 2,3 fata de coeficientii reper conveniti la inceputul acestei luni cu sindicatele, de 8,85, 6,5, 3,8. Aceasta inseamna o scadere cu circa 40% a valorii coeficientilor stabiliti, insa ministrul a tinut sa precizeze ca este vorba de negocieri ale propunerilor facute de ministere si sindicate.

Vineri, sindicalistii din Federatia Educatiei Nationale (FEN) au anuntat ca vor redeschide conflictul de munca in cazul in care lefurile negociate intial pentru Legea salarizarii unice vor scadea. (NEWSIN)

Andronescu: Prima probă scrisă la bacalaureat se desfăşoară fără probleme

27 iun 2009 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ieri că proba scrisă la limba şi literatura română, s-a desfăşurat fară fără probleme, atât în ceea ce priveşte profesorii supraveghetori, cât şi în privinţa elevilor.

La proba scrisă la limba şi literatura română, au fost extrase următoarele subiecte:

Partea 1 - O analiză pe text, pe marginea poeziei “Înfrigurare” de Lucian Blaga.

Partea a 2-a - Un text argumentativ de 15- 20 rânduri despre iubire, pornind de la un fragment din romanul “Mara” de Ioan Slavici.

Partea a 3-a - Un eseu care să prezinte tema şi viziunea despre lume reflectate într-un roman psihologic interbelic.

"Am verificat cum se desfăşoară proba în mai multe licee şi nu au identificat probleme, elevii ne-au spus că subiectele sunt accesibile, ceea ce ne-am şi dorit, de fapt. În ceea ce priveşte profesorii supraveghetori aceştia s-au prezentat la examen şi nu am observat niciun fel de încălcare a metodologie de bacalaureat" a spus Andronescu, citată de NewsIn. 

Peste 220.000 de elevi susţin prima probă scrisă a bacalaureatului, cea de limba şi literatura română. Pentru a se desfăşura corect pentru această probă au fost luate măsuri deosebite împotriva copiatului. 

Elevii au intrat în sălile de examen între orele 7.30 şi 8.30, fără niciun fel de manuale sau lucrări, dar nici cu telefoane mobile sau alte dispozitive electronice de comunicare. 
Examenul de bacalaureat va continua în zilele de 29 iunie, 30 iunie, 1 iulie şi 2 iulie, iar rezultatele vor fi afişate pe 5 iulie. Eventualele contestaţii vor putea fi depuse tot pe 5 iulie, iar rezultatele finale, care vor lua în calcul şi contestaţiile, vor fi afişate pe 9 iulie. (SILVANA CHIUJDEA)

COTIDIANUL

Ministerul Educaţiei se joacă de-a “baba-oarba” cu programele şcolare

28 iunie 2009 
Ministerul Educaţiei pregăteşte o nouă reformă a programelor şcolare, după ce primul astfel de proiect a fost criticat, iar ministrul Ecaterina Andronescu a ordonat retragerea lui din dezbatere publică.

După reducerea numărului de ore pentru clasele de liceu, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat că specialişii din subordinea sa pregătesc reforma programelor şcolare. În urmă cu o săptămână un proiect care modifică programa din clasele I-XII a fost pus în dezbatere publică pe site-ul Ministerului. Instituţia care s-a ocupat de această “reformă”, Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP), anunţa că după încheierea dezbaterii, “Ministerul Educaţiei va organiza, până la 31 iulie, şedinţe pentru discutarea şi avizarea proiectelor de programe şcolare”. Acest lucru nu se va mai întâmpla, pentru că ministrul Educaţiei a decis scoaterea rapidă din dezbatere a programelor pentru că ele au fost criticate de experţii pe probleme de învăţământ. Însă, ministrul Ecaterina Andronescu spune că nici nu ştia că proiectul a fost finalizat. “Pe mine nici nu m-au anunţat că il vor pune în dezbatere publică. Am fost surprinsă pentru că de reviziurea programelor se va ocupa Institutul de Şiinţe ale Educaţiei, care va prelua tot ce ţine de curriculum, politici de evaluare şi manuale de la CNCEIP”, susţine ministrul Educaţiei.

Preşedintele comisiei prezidenţiale pentru educaţie şi alţi specialişti în educaţie chestionaţi de NewsIn, spuneau că proiectul programelor pentru preuniversitar, propus săptămâna trecută, este incoerent, nu are direcţie şi nu face decât să înlocuiască exprimările vechi cu o terminologie europeană. Într-adevăr, programa propusă este identică, în proporţie covârşitoare, cu cea veche, atât din punct de vedere al conţinutului, cât şi al exprimării. Reprezentanţii Centrului care s-a ocupat de revizuirea programei enumără pentru Cotidianul câteva modificări aduse. Pentru clasele V-VI, CNCEIP recunoaşte că nu s-au făcut schimbări, pentru că s-au făcut deja în urmă cu un an, iar elevii au învăţat în 2008-2009 după programe revizuite.

La liceu, prin reducerea numărului de ore, Centrul pentru curriculum a tăiat anumite lecţii. De exemplu, la clasa a IX-a, la limba engleză care se studiază ca a doua limbă, “a fost eliminat studiul Diatezei pasive şi Vorbirea indirectă, iar competenţa “Selectarea unor informaţii relevante din fragmente de texte informative” este obligatorie doar pentru elevii care au 2 ore pe săptămână”, spun reprezentanţii CNCEIP. La matematică, liceenii care fac 2 ore pe săptămână nu mai trebuie să rezolve treunghiul dreptunghiular sau funcţii. La educaţie fizică, fitness-ul sau sportul aerobic se vor face doar dacă eleii îşi aleg ore opţionale. (IULIANA GĂTEJ)
Andronescu îşi înmoaie cornul şi taie computerele lui Năstase

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a suspendat ajutorul de 200 de euro pentru calculatoare, destinat elevilor, şi vrea să restrângă „cornul şi laptele“ doar în judeţele sărace. Astfel economiseşte zeci de milioane de euro.

Ministrul Andronescu ia cornuleţul de la gura elevilor „bogaţi“Programele sociale demarate în guvernarea PSD, sub „bagheta“ lui Adrian Năstase, urmează să fie modificate şi anulate de ministrul social democrat al Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Guvernul a decis, la cererea ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ca programul Euro 200 prin care elevii primesc bani pentru achiziţionarea unui calculator să fie suspendat în anul 2009. Până în prezent s-au depus 44.000 de cereri din care reiese că jumătate dintre elevi au venituri zero pe membru de familie. Iar Ministerul Educaţiei are bani doar pentru 10.000 de elevi, deci o sumă de două milioane de euro. Conform legii, Ministerul Educaţiei trebuie să satisfacă toate cererile începând cu cele în care venitul este mic. „Nu există venit zero în România. Şi familiile cele mai sărace beneficiază măcar de un ajutor social. În aceste condiţii s-a decis suspendarea aplicării prevederilor Legii 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziţionării de calculatoare, pentru revizuirea criteriilor de eligibilitate şi un control amănunţit al situaţiei“, a declarat, pentru Cotidianul, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

În loc să se cheltuiască bani pe programul Euro 200, pentru că „oricum elevii au calculatoare la şcoală, aş prefera să continui proiectul «Bani de liceu», unde este mare nevoie“, explică ministrul Andronescu. Bani de liceu se dau la peste 150.000 de elevi al căror venit pe familie lunar brut pe membru este de cel mult 200 de lei. Suma totală alocată din bugetul Ministerului Educaţiei pentru acordarea acestor burse în anul şcolar 2008-2009 este de 200 de milioane de lei.

„Cornul şi laptele“ este un alt program social democrat, demarat din 2002, chiar în mandatul anterior al Ecaterinei Andronescu, extins anul trecut şi pentru elevii de gimnaziu şi care a costat anul trecut peste 70 de milioane de euro. Meniul PSD a ajuns la 2.670.000 de copii din 24.000 de şcoli gimnaziale. „Nu l-aş mai da peste tot. Aş face o diferenţiere între judeţele sărace şi cele în care există putere financiară. În Vaslui sau Botoşani m-au rugat directorii şi profesorii să omor programul. Iar în Bucureşti, de exemplu, facem deja o analiză împreună cu autoritatea locală să vedem unde vom putea face şcoli cu program prelungit, care, de ce nu, să fie făcut şi într-un parteneriat public-privat (n.r. after-school, unde elevii să servească prânzul şi să-şi facă temele)“, a explicat ministrul Ecaterina Andronescu. (IULIANA GĂTEJ)

GARDIANUL

Frauda de la Bac nu poate fi stapanita nici cu mascatii

In ultimii zece ani ne-am convins ca frauda de la Bacalaureat este un fenomen care nu poate fi stapanit, nici controlat, nici sanctionat. Aceasta stare de lucruri se perpetueaza din momentul in care, mai exact din anul fatidic 1997, cand Bac-ul a fost schimbat ca structura si, in loc de doua probe scrise si una orala, s-au introdus doua orale si patru scrise. Pe vremea unui ministru de la Instalatii, aceasta modificare s-a operat cu ochii inchisi, fara ca cineva sa se gandeasca la elevi, la faptul ca este imposibil sa inveti din scoarta in scoarta cinci discipline. Situatia este usor de dovedit. Nici in studentie, cu totii stim acest lucru, cand deja am capatat o experienta in a da examene, foarte putini au venit la examen cu materia invatata, la modul ca nu exista nicio intrebare la care sa nu fi stiut raspunsul. In rest, totul a fost la noroc. Ei bine, in conditiile date, evaluarea de la final de liceu ni se pare absurda, o pierdere de timp si o cheltuiala inutila de bani, din moment ce, in afara exceptiilor, copiii nu pot cuprinde intr-o perioada scurta de pregatire toate informatiile. Din aceasta cauza, tinerii apeleaza la tot felul de metode de a frauda examenele, care mai de care mai inventive, pentru a se procopsi, indiferent de riscuri, cu o nota de promovare. In ultimul timp, actualul ministru al educatiei ne tot ameninta ca acest Bac va fi simplificat. Intr-o prima gandire a specialistilor, am aflat ca se intentioneaza ca probele orale sa fie mutate in timpul anului scolar, iar cele scrise (probabil, reduse la doua sau trei discipline) sa se sustina intr-o sesiune special organizata. Nimeni nu vrea sa inteleaga ca media de la acest examen nu are nicio valoare in viata de dupa liceu. Asa ca, oricum ai intoarce problema, frauda ramane frauda, indulgenta ramane indulgenta si mai bine reintroducem examenul de admitere in facultate. (ALEXANDRU CALMÂCU)

In 35 de scoli, peste 12% dintre elevi au consumat droguri

Un studiu sociologic realizat in 35 de scoli si licee din judetul Alba arata ca peste 12 la suta dintre elevi au consumat cel putin o data droguri, cauzele fiind anturajul, teribilismul si problemele personale. Coordonatorul studiului, Valentina Paun, a declarat ca “au fost chestionati doua mii de adolescenti, cursanti la zi si seral. Principalele droguri consumate sunt alcoolul însotit de medicamente, tranchilizantele sau sedativele, dar si marijuana si hasisul”. Studiul a fost prezentat în cadrul seminarului "Premisele Consumului de droguri în rândul liceenilor din judetul Alba", organizat de Asociatia Filantropia Ortodoxa Alba Iulia si Centrul de Prevenire Evaluare si Consiliere Antidrog Alba. Seminarul a fost finantat de Consiliul Judetean Alba, iar partenerii sunt Inspectoratul Scolar Judetean Alba si Centrul de Cercetari si Studii Interreligioase si de Psihopedagogie Pastorala Alba Iulia – “Saint Serge”. (ANA MARIA TUICA)

GÂNDUL

Inedit 

Măsurile de siguranţă luate de minister au încurcat planurile tinerilor:

Cum au împăcat elevii de la „Caragiale” telefoanele „de patruzeci de milioane” şi ţigările cu proba scrisă de la bac

 „Domnişoară, lasă ţigara când vii la examen! Pune geanta aici!”, o întâmpină un profesor la intrarea în curtea Colegiului „I.L.Caragiale” din Bucureşti, pe eleva care venise la proba scrisă de limba română cu tutunul într-o mână şi cu cafeaua în cealaltă mână. „Dar am ţigările în geantă”, răspunde surprinsă şcolăriţa, conformându-se în cele din urmă regulilor conform cărora toate obiectele personale trebuie lăsate de candidaţi la intrarea în unitatea şcolară pe timpul desfăşurării probelor de bac.

„Păi mobilul meu e de patruzeci de milioane. Cum să-l las aici?”, vine reacţia unui elev la vederea sacilor menajeri în care erau puse la grămadă genţi, telefoane, cărţi şi caiete. O dată cu începerea examenului, în gangul ferecat cu gratii prin care s-a permis accesul candidaţilor în interiorul liceului, se adunaseră zeci de saci aşezaţi pe pământ, spre iritarea părinţilor. „E inuman să procedeze aşa. La ditamai liceul ţigănia asta... Nu m-aşteptam. Am ţinut lucrurile personale la aproape toată clasa. Păcat de renumele liceului. Au trântit cu mucii-n fasole”, ne-a spus una dintre mămici. 

După terminarea probei scrise elevii au trecut prin cel de-al doilea test al zilei: recuperarea bunurilor. Cum pungile nu au fost etichetate cu numele celor care şi-au depus obiectele, aşa cum prevede metodologia, se trece la improvizaţie. Profesoara însărcinată cu paza acestora înmânează propirul celular primei candidate care a ieşit din examen, pentru ca tânăra să formeze numărul său, astfel încât, ghidându-se după locul din care se aude melodia de apel a telefonului, să identifice sacul în care şi-a lăsat bunurile personale. „Hai să căutăm acul în carul cu fân! Acum să ne întrebaţi câţi bani primim!”, spune dascălul ridicând din umeri. 

Până să ajungă însă la recuperarea genţilor, elevii au trecut prin emoţiile unui examen ce a fost greu pentru unii şi floare la ureche pentru alţii. Proba de vineri a constat în trei cerinţe. Prima parte viza problemele de lexic, candidaţii având de analizat trei strofe din poezia „Înfrigurare” de Lucian Blaga, cel de-al doilea subiect a presupus redactarea unui text argumentativ despre iubire porinind de la un citat din opera „Mara” de Ioan Slavici, iar la cel de-al treilea subiect elevii au avut ca sarcină realizarea unui eseu care să prezinte viziunea despre lumea reflectată într-un roman psihologic scris în perioada interbelică. “A fost destul de uşor adică am învăţat. Am ales romanul „Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război”, de Camil Petrescu. Eu zic că iau peste opt cincizeci. Am terminat după o oră şi patruzeci şi cinci de minute. Mă aşteptam să fie mai greu”, ne-a spus una dintre eleve, a cărei părere nu era însă împărtăşită de către alţii: „Eseul a fost cel mai greu pentru că e mai mult de scris şi mai mult de gândit. Am avut emoţii, a fost şi foarte cald înăuntru şi stres foarte mare”. Examenul de bacalaureat va continua săptămâna viitoare cu proba obligatorie a profilului şi proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării ce vor avea loc în 30 iunie, repectiv 1 iulie, urmând a se încheia cu proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, programată pentru data de 2 iulie. (R.F.)

ULTIMA ORĂ: 

Conform Ministerului Educaţiei, până la ora 14, au fost eliminaţi din examen, pentru fraudă sau tentativă de fraudă 45 de elevi (16 din judeţul Galaţi, 9 din judeţul Cluj, 7 din judeţul Prahova, 3 din Timiş, 3 din Iaşi, 3 din Sibiu, 2 din Bucureşti şi câte unul din judeţele Maramureş şi Vâlcea). (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Grila de salarii a fost ajustata. Cine si cat va castiga

Proiectul legii salarizarii unice a fost transformat intr-o minge de ping-pong cu care se joaca cele doua partide aflate la guvernare si sindicatele. Astfel, dupa cresterile teoretice ale lefurilor bugetarilor cu 70 la suta, asa cum cerusera sindicatele, a urmat o scadere cu 40 de procente. Toate se intampla, deocamdata, doar pe hartiile guvernantilor. 
Calculele pe care le fac specialistii Executivului pentru a pune la punct legea unica a salarizarii au fost din nou refacute, astfel incat salariul maxim la care poate ajunge un profesor cu gradul I nu va mai fi de 5.490 lei, ci de doar 3.270 de lei. In aceeasi logica, un profesor debutant va castiga 1.950 lei, in loc de 3.300 lei.

Universitarii au fost, se pare, din nou privilegiati, iar coeficientul de salarizare in cazul lor nu a scazut atat de mult: un profesor universitar avea in grila veche un salariu de maximum 7.560 lei, iar in grila noua – 6.060 de lei. si pentru asistentii universitari grila a coborat semnificativ, iar lefurile lor au ajuns de la 4.560 lei la 2.760 lei. 

Potrivit datelor prezentate de Antena 3, angajatii Armatei si politiei vor fi cei mai afectati, mai cu seama cei care au grade inferioare: potrivit vechii grile, un caporal ar fi putut ajunge la 2.460 lei, dar nu va mai obtine decat 1.360 lei. La fel ca in celelalte situatii, cei cu venituri mari nu vor fi afectati, iar generalii vor continua sa aiba salarii la fel de ridicate. 

Medicii pierd la randul lor din sumele negociate initial, iar salariul de baza al unui medic primar va ramane la 3.450 lei, in loc de 5.880, cat fusese negociat. 

Scaderea cu 40 la suta a sumelor negociate cu sindicatele a fost explicata de secretarul de stat in Ministerul Muncii Valentin Mocanu prin lipsa banilor: fondul de salarii ar fi trebuit sa creasca cu 70 la suta, un lux pe care Romania nu si l-a putut permite nici in anii de crestere economica viguroasa. 

Prezent la lucrarile Consilului National al Confederatiei Cartel Alfa, ministrul Muncii, Marian Sarbu, s-a angajat sa respecte acordul tripartit privitor la raportul dintre salariul minim si salariul mediu, raport care trebuie sa ajunga la 50 la suta pana in 2014. In acest moment, salariul minim reprezinta doar 30 la suta din salariul mediu pe economie. 

Legea unica a salarizarii a fost convenita de Romania cu Fondul Monetar International atat pentru a tine in frau cresterile lefurilor, cat si pentru reducerea inechitatilor sociale. Ministerul Muncii s-a angajat ca proiectul legii va fi gata pana pe 30 iunie, sugerand ca Executivul isi va asuma raspunderea pe acest proiect. Sindicatele nu sunt insa multumite de noile scaderi facute de oficialii ministerului, argumentand, in plus, ca legea nu va ajunge sa produca efecte in ceea ce priveste salariul decat in 2014. (REDACȚIA)

Repartitia computerizata la liceu, pe 3 iulie

Ultimele corecturi ale eventualelor erori din fisele cu optiuni ale absolventilor de gimnaziu, in vederea admiterii computerizate in clasa a IX-a, sunt la final. Emotiile elevilor se vor incheia pe 3 iulie, cand se va face repartitia computerizata, rezultatele fiind disponibile chiar din acea zi pe Internet, la adresa www.admitere.edu.ro. Lista cu  candidatii admisi in clasa a IX–a, precum si cu locurile ramase libere dupa prima etapa a repartitiei computerizate se va afisa in scoli pe data de 4 iulie. (AIDA DĂNĂILĂ)

Prezenta la cursuri la facultatile Universitatii "Al. I. Cuza" din Iasi devine obligatorie

Studentii, evaluati in timpul semestrului
» Studentii de la Universitatea "Al. I. Cuza" din Iasi, forma de zi,  vor fi nevoiti sa renunte la slujbe si sa se concentreze exclusiv pe studii daca vor sa obtina diploma de licenta. Este un prim pas, care in mod cert se va extinde la nivelul cat mai multor universitati.

Concentrarea pe studii, deci revenirea la un invatamant universitar serios si centrat pe carte, se refera la decizia Senatului Universitatii "Al.I. Cuza", care a aprobat noua structura a anului universitar 2009-2010. Aceasta pune accent pe evaluarea progresiva pe tot parcursul semestrului. O alta noutate adusa se refera la eliminarea sesiunii de examinare de la finele semestrului, in formula in care era organizata pana acum. Forma in care va fi pus in practica acest tip nou de evaluare a studentilor, pe tot parcursul semestrului, va tine cont de fiecare facultate in parte, in functie de specific si conditii.

Potrivit noii structuri,  la facultatile din cadrul Universitatii "Al.I. Cuza" vor exista examene intermediare si un examen final, completate de proiecte, studii de caz, eseuri individuale, lucrari de laborator notate periodic. La finele fiecarui semestru, studentii vor avea posibilitatea, pe parcursul unei saptamani, sa isi refaca sau sa isi imbunatateasca rezultatele obtinute la una dintre formele de evaluare la disciplinele studiate in timpul semestrului respectiv. Noul sistem este valabil doar la forma de invatamant zi, la forma de invatamant la distanta si invatamant cu frecventa redusa fiind valabile reglementarile in vigoare.

Prof. univ. dr. Vasile Isan, rectorul Universitatii "Al.I. Cuza", subliniaza ca preponderenta evaluarii sumative din perioada anterioara, in sensul ca ponderea covarsitoare in nota obtinuta la o disciplina o avea examenul din sesiunea de final de semestru, trebuie inlocuita cu preponderenta evaluarii formative. Mai mult, aceasta procedura de evaluare pe parcursul semestrului este o regula traditionala la nivelul universitatilor din Occident, sesiunile lungi la final de semestru, prezente si in alte cateva tari, nu doar la noi, constituind, mai degraba, o exceptie. Chiar de la inceputul anului universitar, studentii universitatii iesene vor primi informatii detaliate privind obligatiile didactice la fiecare disciplina, iar prin ghidul de studii si site-urile facultatilor se vor preciza termenele si conditiile de evaluare a cunostintelor.

Noua structura este in avantajul tuturor studentilor, indeosebi al celor buni, carora le vor fi recunoscute si recompensate meritele si eforturile depuse pe parcursul intregului semestru. In noile conditii, studentii vor fi nevoiti sa participe in permanenta la cursuri, seminarii si laboratoare. 

» Cresterea calitatii

Evaluarea formativa, progresiva, reprezinta o cerinta esentiala pentru asigurarea calitatii in cadrul Procesului Bologna. In toate universitatile occidentale, evaluarea invatarii pe parcursul semestrului este o regula traditionala, deci si invatamantul universitar romanesc trebuie sa se integreze in sistemul european. Studentii mai putin silitori vor fi nevoiti sa acorde o atentie mai mare studiului pe tot parcursul semestrului, nu doar in sesiune, cum se intampla acum."  Prof. univ. Vasile Isan, rectorul Universitatii "Al. I. Cuza". (AIDA DĂNĂILĂ)

Admitere fara examen pentru olimpicii nationali si internationali

Pentru ca au obtinut premii la olimpiadele nationale sau internationale, 577 de elevi vor putea sa intre anul acesta la facultate fara a mai sustine examen de admitere. Lista completa a tuturor acestor elevi, care a fost aprobata de secretarul de stat Doina Adriana Pana, este disponibila pe site-ul www.edu.ro. 

Pentru ca mai sunt cateva olimpiade internationale in desfasurare, lista se va completa ulterior cu ceilalti olimpici internationali care vor obtine premii sau mentiuni. Cei mai multi absolventi de liceu care vor beneficia de admitere fara examen sunt la disciplina muzica – 81, urmata de Tehnologii – 42, Limba germana moderna – 41, iar cei mai putini sunt la Astronomie – 1. Va prezentam repartitia pe discipline a celor 577 de absolventi premiati la olimpiadele nationale si internationale:  Biologie – 6  Educatie fizica si sport – 4  Matematica – 9  Informatica – 7  Chimie – 8  stiinte (fizica, chimie, biologie) – 33

 Tehnologii (Pielarie si textile) – 10  Franceza – 21  Tehnologii (electromecanica, electrotehnica), Tehnologii (servicii) – 23  Geografie – 6  Fizica, Chimie, Biologie, Geografie – 2  Istorie – 6  Limba si literatura romana – 8  Discipline socio-umane – 15  Limba germana moderna – 41  Limba rusa moderna – 10  Dogmatica si Istoria Bisericii Ortodoxe Romane – 11  Fizica – 8  Astronomie – 1  Limba engleza – 6  Tehnologii (Mecanica) – 24  Tehnologii (Constructii) – 18  Limba italiana – 9  Limba spaniola – 9  Limba portugheza – 5  Limbi clasice (greaca, latina) – 8  Discipline in limbile minoritatilor – 40  Muzica – 81  Arta actorului – 12  Arta coregrafica – 25  Arhitectura – 6  Pictura monumentala – 6  Arte textile – 6  Creatie vestimentara – 6  Pictura icoane – 8  Istoria artelor – 6  Pictura – 6  Sculptura – 5  Grafica – 7  Design – 3  Design ambiental – 3. (REDACȚIA)

ZIUA 

Bacalaureatul la "borna" materna

Aproximativ 9.500 de absolventi de liceu din toata tara apartinand minoritatilor nationale sunt asteptati astazi sa sustina proba scrisa de Limba si literatura materna.Accesul elevilor in salile de examen se va face pe baza actului de identitate, in intervalul orar 7,30 - 8,30. De asemenea, candidatii pot parasi centrul de examen cel mai devreme dupa o ora si jumatate de la distribuirea subiectelor. In zilele urmatoare, respectiv 30 iunie si 1 iulie, se vor desfasura proba obligatorie a profilului (D - in general matematica) si proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (E) - scrisa sau practica.Ultima proba a examenului de Bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F - de exemplu educatie fizica), scrisa sau practica, va avea loc miercuri, 2 iulie. 

Prima afisare a rezultatelor va avea loc duminica, 5 iulie, pana la ora 16,00. In aceeasi zi, pe segmentul orar 16,00 - 20,00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora este prevazuta in perioada 7 - 8 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita data de 9 iulie. (M.S.)
ZIUA DE IAȘI
Agramaţi cu note maxime la BAC

Modalitatea de notare a elevilor la bacalaureat a început să semene cu un fenomen îngrijorător. Nu se mai pune probema dacă „pici sau iei” examenul, ci totul se reduce la a lua sau nu nota zece. La Colegiul Costache Negruzzi un singur candidat a luat opt, restul liceenilor fiind evaluaţi cu note cuprinse între nouă şi zece. Reflectă evalaurea nivelul de cunoştinţe real al elevilor? Profesorii universitari arată la unison că de la an la an tot mai mulţi studenţi au dificultăţi de exprimare. Decanul Facultăţii de Litere oferă chiar o statistică sumbră: doar 3% dintre studenţii din anul I sunt bine pregătiţi, şi constată că “la gramatică sunt probleme grave”. 

De la un an la altul la probele orale la limba şi literatura română notele mari sunt acordate din ce în ce mai mai uşor de profesorii din comisiile de evaluare. Acest fenomen ridică mari probleme în mediul universitar. Profesorii de aici spun că o mare parte dintre studenţi vin la facultate tot mai slab pregătiţi şi sunt la pământ cu gramatica. 
Au dispărut notele mici

În acest an, în topul liceelor cu note maxime la proba orală la română se află Colegiul Costache Negruzzi. Aici, din cei 149 de candidaţi examinaţi, 126 au luat au luat zece şi 22 au obţinut note peste nouă. Pe locul doi se află Colegiul Naţional unde, din cei 132 de candidaţi care au susţinut proba orală, 98 au luat note maxime, 29 au fost evaluaţi cu note peste nouă şi doar cinci au obţinut note peste opt. La Colegiul Mihai Eminescu, dintr-un total de 199 de candidaţi evaluaţi, 186 au luat note cuprinse între nouă şi zece. Chiar şi la liceele industriale a plouat cu medii mari. La Grupul Şcolar Tehnic Dimitrie Leonida mai bine de un sfert dintre candidaţi au luat note mari. La Grupul Şcolar Nicolina au fost picaţi doar doi candidaţi din cei 188 evaluaţi. Statistic, cu mult peste jumătate dintre absolvenţii din judeţul Iaşi au luat note cuprinse între nouă şi zece la proba orală la română.

“Doar 3% dintre studenţi au cunoştinţe temeinice”

Procentul de promovabilitatea la proba orală la română a fost de 99,85%, un procent care nu este deloc acoperit în nivelul cunoştinţelor, dacă ţinem cont de statisticile făcute publice de profesorii universitari. “Eu nu ştiu cum sunt ei de nota zece la bac. În urmă cu câteva zile un absolvent de filologie a venit cu o cerere în care spunea limpede “vă rog să aprobaţi eliberarea foi matricole”. I-am arătat greşeala, dar tot nu înţelegea drept care am renunţat să-i mai explic. De la Revoluţie nivelul studenţilor noştri este tot mai slab, nu ştiu cât de jos va ajunge să scadă”, a spus prof. univ. dr. Ştefan Avădanei, decanul Facultăţii de Litere. Profesorul universitar prezintă o statistică sumbră. „Din ce am constat eu şi în urma discuţiilor cu colegii mei doar 3% dintre studenţii din anul I au cunoştinţe temeinice. De exemplu, la engleză din cei peste 100 de studenţi pe care îi avem doar patru sau cinci sunt buni, în sensul că ai cu cine face carte”, a mai spus Ştefan Avădanei. Decanul susţine că procentul de promovabilitate la proba orală la română este total nerealist. “Numărul mare de note mari se explică prin faptul că profesorii s-au lehămeţit. De un an, un an şi jumătate se uită la cum sunt trataţi de guvernanţi. Probabil au renunţat orice principiu de pedagogie, metodică sau deontologie şi au spus dacă noi suntem trataţi aşa şi noi tratăm învăţământul cu aceeaşi măsură”.

“Absolvenţi cu note mari nu ştiu să scrie româneşte”

Profesorii universitari susţin că tot mai mulţi studenţi nu sunt capabili să susţină un discurs în faţa unei comisii de evaluare, cu toate că la bac au obţinut note mari. “În condiţiile în care foarte multe medii sunt de nouă şi zece la proba orală la română, ai surpriza să vezi că respectivii studenţi nu ştiu să scrie româneşte, nu ştiu să redacteze un text, iar dacă scriu binişor româneşte şi redactează un text, nu pot să-l argumenteze în faţă unei comisii. Avem din nefercire deseori surprize de genul acesta în prima sesiune”, a spus prof. univ. dr. Nicu Gavriluţă, decanul Facultăţii de Filosofie. “O grupă la sociologie la care predau are în jur de 35 de studenţi pot colabora cu 10, 12 dintre ei. Constat altături de colegii mei, în ultimii ani că numărul studenţilor foarte buni rămâne constant pe un nucleu dur indiferent de mărimea grupei sau a anului, indiferent că ai 35 sau ai 200”, a mai spus Nicu Gavriluţă. “Nu se plânge nimeni de literatura română la studenţi, se plânge de limba română “, a concluzionat prof. univ. dr. Valeriu Cotea, rectorul Universităţii Agronomice Ion Ionescu de la Brad.

“Ar trebui aplicată curba lui Gauss”

Profesorii sunt de părere că ar trebui respecată şi la evaluarea la bac curba lui Gauss, cum se face la facultate. “Nu e normal ca toţi elevii să ia nouă şi zece, chiar dacă sunt probe orale. La un număr mare trebuie să iasă distribuţia lui Gauss. Noi acum am redus ponderea mediei la bac de la 40% la 25 % din media de admitere, analizând statisticile din ultima vreme”, a spus prof. univ. dr. Dinu Airinei, decanul Facultăţii de Economie şi Administrarea Afacerilor.  

“Examenul de bacalaureat este important pentru admiterea în facultate, de aceea elevii au o atenţie sporită. Mai este un aspect: la probele orale se valorifică competenţele de comunicare, creativitatea elevului, fiind mai uşor de rezolvat. Există însă şi o doză de subiectivism în evaluare“, a declarat Camelia Gavrilă, profesor de română la Colegiul Costache Negruzzi. 

Ce spune metodologia la proba orală la română

“Proba orală vizeză competenţe de comunicare orală, aplicate în receptarea mesajelor orale şi scrise, în producerea unor tipuri de discurs exersate în cadrul învăţământului liceal. Biletul va conţine un text literar sau non – literar la prima vedere pentru candidat şi trei cerinţe specifice, desprinse din lista de cerinţe speficice, itemi.” Cel puţin teoretic, procentul de promovabilitate mare înregistrat în judeţul Iaşi, ar demonstra că aproape toţi elevii sunt capabili să se exprime corect gramatical şi coerent în limba română. Profesorii universitari declară la unison însă contrariul. (MARIA GURALIUC)

40 de olimpici ieşeni nu vor da admitere

Ministerul Educaţiei şi Cercetării a făcut publică pe site lista liceenilor premiaţi la olimpiadele naţionale şi internaţionale, care vor fi admişi în facultate fără niciun concurs de admitere. În Iaşi sunt 40 de olimpici care au scăpat de corvoada admiterii. Cele mai multe premii, 14, au fost obţinute de elevii de la Colegiul Naţional de Artă Octav Băncilă. În topul liceelor cu rezultate deosebite la competiţii şcolare se mai numără Colegiul Emil Racoviţă şi Colegiul Naţional, unităţile de învăţământ din Iaşi clasându-se pe primele locuri la nivel naţional. De exemplu, în Brăila, doar 11 elevi au o obţinut premii la olimpiadele naţionale şi internaţionale, în timp ce în Braşov sunt 14. În acest an, peste 580 de olimpici vor fi admişi în instituţiile de învăţământ superior fără examen de admitere. Dintre aceştia, 81 provin de la disciplina muzică, urmaţi de alţi 42 la disciplina tehnologii profilul tehnic şi 41 la disciplina germană. (MARIA GURALIUC)

Val de note mari la limbi străine la bacalaureat

La proba orală la limbi străine mai bine de jumătate dintre absolvenţii de liceu au luat note de nouă şi zece. În topul  obţiunilor elevilor s-a aflat disciplina limba engleză la care susţinut proba 4.954 de candidaţi, dintre care 1.686 au luat zece şi 976 au obţinut note cuprinse între 9 şi 9,99. Pe locul doi la preferinţe elevilor a fost la franceza, unde din cei 1.579 de liceeni care au dat bac-ul, 442 au fost notaţi cu zece şi 308 au fost evaluaţi cu note peste nouă. La limba germană aproape toţi absolvenţii de liceu au luat note mari. Din cei 62 de candidaţi, 50 au luat note maxime şi doar şapte au obţinut medii peste  nouă. Reprezentanţii IŞJ susţin că nu au fost semnalate probleme. „La proba B la limbi străine a fost un total de 6.729 de candidaţi şi au absentat 166. Nici un candidat nu a fost eliminat de la examen“, a spus Sabina Manea, purtător de cuvânt la ISJ. În judeţul Iaşi sunt 24 de centre de evaluare. Cele mai mici note la limbi străine au fost obţinute la grupurile şcolare. (M.G.)
Subiecte uşoare la limba română

Proba scrisă la limba şi literatura română nu le-a dat prea mari bătăi de cap absolvenţilor de liceu care au susţinut ieri cea de a treia probă a bacalureatului. Elevii au avut de rezolvat nouă cerinţe pornind de la poezia “Înfrigurare“, scrisă de poetul Lucian Blaga, compunerea unui text argumentativ pornind de la un citat din romanul “Mara” de Ioan Slavici şi scrierea unui eseu despre romanul psihologic interbelic. Timpul de rezolvare a subiectelor a fost de trei ore. „Subiectele mi s-au părut accesibile. La punctul trei a fost cel mai greu. Mă aştept la 9,50 Nu am avut emoţii, au picat autorii mei preferaţi”, a spus Eugen Irimia, absolvent al Colegiului Naţional. „Subiectul a fost accesibil, era subiectul pe care îl ştiam cel mai bine, un roman psihologic. Nu cred că au fost probleme pentru cineva. Nu s-a putut copia. Mă aşteptam să iau peste nouă”, a spus Ştefan Aniculăesei, elev la Colegiul Mihai Eminescu. Profesorii de specialitate spun că subiectele la română au fost de dificultate medie. “În ansamblu, variantele pentru candidaţii care au primit subiecte de tip 2009 au fost accesibile, inclusiv pentru absolvenţii cu un nivel scăzut sau mediu de cunoştinţe. La primul subiect se poate afirma că opera poetică selectată este dificilă, astfel încât va fi mai greu pentru absolvenţii promoţiilor anterioare, de la învăţământ seral sau de la frecvenţă redusă, să recepteze corect mesajul transmis”, a spus prof, Mihaela Apetroae, inspector de specialitate. “După cum sunt formulate subiectele ar fi foarte greu un elev să nu ia un cinci, ar fi vorba de incapacitate totală”, a spus Serinela Marian, profesor de limba română la Colegiul Mihail Eminescu. (M.G.)

Liceenii au scăpat de probele la limbi străine

În ultimele două zile, peste 6.470 de absolvenţi de liceu din judeţul Iaşi au susţinut proba orală a bacalaureatului la limbi străine. În topul preferinţelor liceenilor s-a aflat engleza, cu 4.982 de candidaţi, şi franceza, la care s-au înscris 1.580 de absolvenţi. În schimb, doar 34 de elevi au fost examinaţi la limba rusă. Chiar dacă o mare parte dintre elevi au luat note mari, unii au ieşit nemulţumiţi de la examinare, acuzând profesorii din comisie că i-a dezavantajat la notare. 

“Subiectele au fost greluţe. Comisia te întorcea pe o parte şi pe alta. Puneau întrebări şi tot ei răspundeau. La comisia la care am picat au zis profesorii că sunt de la licee bune şi să avem grijă, că noi am fi proşti. Eu am luat şapte şi am dat la engleză”, a spus Andreea Dăscăleanu, absolventă a Grupului Şcolar Radu Cernătescu. Pe 26 iunie, liceeni vor susţine proba scrisă la limba şi literatura română. Pe 1 iulie vor fi examinaţi la disciplina la alegere din aria corespunzătoare specializării. Ultima probă a examenului de maturitate va fi susţinută pe 5 iulie. Pe 9 iulie vor fi afişate rezultatele finale. În judeţul Iaşi sunt 24 de centre de evaluare. (M.G.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Salariaţii CFR Marfă au renunţat la proteste

27 iunie 2009 

Angajaţii CFR Marfă au primit vineri 50% din lichidarea lunii mai, restul banilor urmând să fie alocaţi până pe 2 iulie. Salariaţii au renunţat, astfel, la intenţia de a protesta în faţa sediului societăţii, a declarat, vineri, pentru NewsIn, directorul CFR Marfă, Călin Graţian.

"Chiar dacă activitatea societăţii nu depăşeşte 55%, angajaţii primesc în continuare salariile integral. Salariaţii CFR Marfă trebuie să înţeleagă că a scăzut activitatea societăţii şi, cu toate acestea, salariile sunt plătite integral. Nu mai este o economie normală. Pe viitor vor mai fi întârzieri la plata salariilor, iar o reducere a personalului ar putea fi posibilă", a spus Călin Graţian.

Liderii de sindicat au mai spus că salariaţii CFR Marfă ar putea protesta vineri în faţa sediului companiei deoarece o parte dintre aceştia nu şi-au primit drepturile salariale, întrucât Raiffeisen nu a dat drumul la finanţare pentru plata parţială a lichidării aferente lunii mai. (IULIA BUNEA)

British Airways, acuzată de intimidare

27 iunie 2009 

Reprezentanţii sindicatelor au atacat puternic compania aeriană British Airways (BA), pe care au acuzat-o de "intimidarea" angajaţilor, după ce s-a dovedit că numai 800 dintre aceştia au acceptat invitaţia grupului de a lucra fără plată, informează The Times.

Cei care s-au oferit să lucreze fără a fi plătiţi fac parte din cei 6.940 de angajaţi ai BA care au fost de acord cu o serie de scheme propuse de companie pentru reducerea costurilor. Aceste măsuri ar trebui să permită companiei, care a suferit pierderi masive în ultimul an financiar, să economisească până la 10 milioane de lire sterline (circa 12 milioane euro), a estimat BA.

Printre măsurile de reducere a costurilor se numără şi acceptarea de către angajaţi a unui concediu neplătit pentru o perioadă de până la un an şi trecerea de la regim de lucru full time la part time, temporar sau permanent. Compania a fost îndelung criticată când a cerut celor 40.000 de angajaţi să accepte să lucreze între o lună şi o săptămână fără plată. Au existat îngrijorări din cauza faptului că anagajaţii ar putea să nu-şi permită să lucreze fără a fi plătiţi, sau compania ar putea discrimina pe cei care au refuzat oferta, scenariu catalogat de BA drept imposibil.

"În timp ce sprijinim măsurile pentru temperarea concedierilor, angajaţii au primit emailuri intimidante din partea înalţilor oficiali ai companiei, care, cel mai probabil, au influenţat personalul să accepte, voluntar, una dintre schimbările impuse de BA, sau vor avea parte de o întrunire cu un manager", a declarat Steve Turner, un oficial al sindicatului Unite, cel mai mare din Marea Britanie. "Intimidarea şi hărţuirea constantă a membrilor sindicatului este inacceptabilă şi nu va fi tolerată", a mai spus Turner.

Un purtător de cuvânt al BA a declarat că grupul neagă orice acuzaţii de intimidare sau hărţuire.

British Airways Plc, cea de-a treia companie aeriană din Europa, a raportat primele pierderi anuale din 2002, din cauza scăderii traficului de pasageri, în contextul recesiunii economice globale, potrivit NewsIn. BA a avut pierderi nete anuale de 375 milioane lire sterline (595 milioane dolari) în anul fiscal încheiat pe 31 martie, faţă de un profit de 712 milioane lire sterline, anul trecut, arată un comunicat al companiei, publicat vineri. Totuşi, în perioada analizată, compania a avut vânzări în creştere cu 2,7%, la 8,92 miliarde lire sterline. (DAN PANAET)

COTIDIANUL
Cartel ALFA suspendă protestele până în luna august

Confederaţia a decis suspendarea mitingului naţional programat pe 9 iulie 2009 pentru o lună, după vizita ministrului Marian Sârbu la Consiliul General al CNS “Cartel ALFA”.

Reprezentanţii Confederaţiei Cartel Alfa au decis vineri să amâne protestele după ce reprezentanţii Ministerului Muncii, prezenţi la Consiliul General de la Mamaia, au promis că “vor găsi răspunsuri urgente” la problema coeficienţilor reduşi pentru salariile din viitoarea grilă a bugetarilor şi la majorarea salariului minim pe economie la jumătate din salariul mediu pe economie, până în 2014. Sindicaliştii au cerut adoptarea legii salarizării unitare “cu păstrarea ierarhizărilor propuse de la nivelul ministerelor” şi “repoziţionarea importanţei diferitelor meserii din sectoarele de activitate”. De asemenea, ministrul Muncii, Marian Sârbu, şi secretarul de stat, Valentin Mocanu, şi-au luat angajamentul unor măsuri urgente şi pe partea de reducere a şomajului, prin aplicarea planului anticriză, susţin reprezentanţii confederaţiei într-un comunicat de presă.

 Un Comitet Confederal a fost mandatat să urmărească respectarea angajamentelor legate de cele trei probleme, până în luna august, când liderii sindicali vor decide dacă vor continua seria de proteste sau nu.  Cu o zi în urmă, joi, Bogdan Iuliu Hossu, preşedintele Cartel Alfa declara, la Realitatea TV, că “dacă Guvernul va scădea salariile din viitoarea grilă a bugetarilor cu 40%, atunci Guvernul să se pregătească să cadă”. (OANA CRĂCIUN)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Interdicţia cumulului pensie-salariu ar putea fi înlocuită cu impozitul progresiv

 28 iunie 2009 

Plenul Senatului urmează să se pronunţe prin vot asupra posibilităţii eliminării interdicţiei de cumul al salariului cu pensia şi introducerea în loc a unei impozitări progresive, informează NewsIn. Asupra acestei variante liberalii, social-democraţii şi udemeriştii deja s-au pus de acord în Comisia de muncă.
În varianta Guvernului, persoanele ale căror pensii depăşesc valoarea salariului mediu brut pe economie şi care primesc în acelaşi timp salariu de la stat trebuie să opteze pentru una dintre cele două forme de remunerare în 15 zile de la adoptarea proiectului de Lege în Parlament. Cei care sunt în situaţia interzisă de Lege, trebuie să opteze, în cele 15 zile, între suspendarea plăţii sumei pensiei nete care depăşeşte nivelul salariului mediu brut sau menţinerea pensiei, dar încetarea raportului de muncă.

Proiectul transmis de Guvern Parlamentului prevede ca dată de intrare în vigoare 1 iunie 2009.

Raportul Comisiei de muncă modifică însă intenţia Executivului şi lasă posibilitatea cumulului, dar introduce impozitarea progresivă. Astfel, dacă nivelul pensiei nete este mai mic sau egal cu salariul mediu brut pe economie, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 16%. Dacă nivelul pensiei nete încasate este mai mare decât salariul mediu brut pe economie, dar mai mic sau egal cu 4 salarii medii brute, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 30%.

Dacă nivelul pensiei nete încasate este mai mare decât nivelul a 4 salarii medii brute pe economie, dar mai mic sau cel mult egal cu 8 astfel de salarii, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 60%.

Dacă nivelul pensiei nete încasate este mai mare decât nivelul a 8 salarii medii brute pe economie, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 80%.

În aceste condiţii, restul prevederilor Guvernului, legate de optarea pentru un tip de venit sau altul, nemaifiind necesară, sunt eliminate. În plus, noua lege propusă de Comisia de muncă va avea ca termen de intrare în vigoare prima zi a lunii următoare publicării textului în Monitorul Oficial. Ministerul Finanţelor ar urma să emită normele de aplicare. (DAN PANAET)
Premierul Emil Boc, revizor-şef peste finanţele statului
27 iunie 2009 
Prim-ministrul a înfiinţat Consiliul pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice, instituţie pe care o va şi conduce. Cabinetul Boc a înfiinţat Consiliul pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice, al cărui scop este monitorizarea modului în care ministerele şi alte instituţii cheltuiesc banii publici.

Pe timp de criză, Cabinetul Boc a decis să creeze o nouă structură guvernamentală, cu angajaţi, sediu şi buget propriu. Scopul proaspăt-înfiinţatului Consiliu pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice este chiar monitorizarea modului în care ministerele şi alte instituţii cheltuiesc banii publici. 

Şeful Consiliului va fi nimeni altul decât premierul Emil Boc. Structura va fi formată din reprezentanţi ai Ministerului Finanţelor, ai Ministerului Administraţiei şi Internelor şi ai Corpului de Control al Primului-Ministru. La finalul şedinţei de Guvern de miercuri, Boc a precizat că va atenţiona agenţiile, ministerele şi toate structurile care gestionează bani publici, cu privire la cheltuirea resurselor ce provin din impozite şi taxe plătite de cetăţeni, „ţinând cont şi de contextul actual al crizei în care ne aflăm”. 

„Le-am atras atenţia tuturor miniştrilor să fie extrem de atenţi şi de riguroşi la modul în care aprobă utilizarea resurselor publice. De multe ori cadrul legal este perfect, dar în vremuri de criză trebuie să fim foarte atenţi cu privire la fiecare resursă pe care o utilizăm şi acolo unde se pot face economii, ele să fie făcute, chiar dacă există acoperire bugetară şi este respectată procedura legală”, a declarat Boc. El a menţionat că nou-înfiinţatul Consiliu va face şi propuneri pentru ca, în viitor, banii publici să fie economisiţi.

„Noul Consiliu n-are niciun rost”

Parlamentarii nu par a fi de acord cu înfiinţarea Consiliului pentru Raţionalizarea Cheltuielilor Publice. Social-democratul Vasile Bleotu, membru în Comisia pentru buget a Camerei Deputaţilor, susţine că noua structură este lipsită de eficienţă deoarece este formată din reprezentanţii Ministerelor Finanţelor şi Administraţiei care au deja atribuţii şi colaborează între ele. „Consiliul n-are niciun rost. 

Cele două ministere colaborează între ele şi fac control. Dacă era o structură în care nu existau reprezentanţi ai acestor ministere şi era autonomă, era altceva. O văd lipsită de eficienţă. Trebuia să se afle sub control parlamentar. De ce nu o bagă sub controlul Comisiilor reunite de buget?”, ne-a declarat deputatul PSD. 

Liderul PNL Bogdan Olteanu se opune şi el demersului Cabinetului Boc. „E o structură suprabirocratică”, a apreciat Olteanu, arătând că aceasta nu va face altceva decât „să crească cheltuielile bugetare cu salariile celor care lucrează în noul Consiliu”. În schimb, deputatul PD-L Adrian Niţu, secretar al Comisiei pentru buget, susţine că este nevoie de un astfel de organism: „În situaţia de criză în care ne aflăm e bine ca toate cheltuielile bugetare să fie gestionate corect”. (BOGDAN COSTACHE)

COTIDIANUL

Şefii bugetarilor iau salarii de ministru şi prim-ministru

Ministerul Muncii a propus ca salariul de bază al primarului general al Capitalei să fie egal cu al unui ministru, iar cel al preşedintelui Curţii de Conturi cu cel al premierului României.

O serie de funcţii de conducere din instituţii publice de importanţă au fost puse pe acelaşi palier salarial de specialiştii Ministerului Muncii, funcţii care de altfel au rămas nemodificate după operaţiunea de reducere a coeficienţilor de luni. Astfel, o remuneraţie de bază echivalentă cu 13,7 salarii minime pe economie ( 8.220 de lei acum) este atribuită unor funcţii ca cea de ministru/ministru delegat în Guvernul României, preşedintele Consiliului Legislativ, al Consiliului Naţional al Audiovizualului, al Consiliului Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii, Avocatul Poporului sau cea de consilier al preşedintelui României. Şi primarul general al Capitalei ar urma să primească acelaşi salariu de 13, 7 salarii minime, în timp ce viceprimarul ar urma să aibă doar 11,45 salarii minime pe economie (8.700 de lei).

Salariul de premier, de 14,5 salarii minime pe economie (8.700 de lei) este atribuit de Ministerul Muncii şi altor funcţii de conducere, cum este preşedintele Curţii de Conturi sau al Consiliului Concurenţei.  Cu 13 salarii minime (7.800 de lei) se pot mândri secretarii de stat din Guvern, consilierul de la Curtea de Conturi, secretarul general al Guvernului, dar şi cel din cele două camere ale Parlamentului. (OANA CRĂCIUN)

Procurorii-şef, norocoşii sistemului de justiţie

În timp ce salariul de bază al consilierului ministrului Justiţiei a fost coborât de la 14,4 la 11,5 salarii minime pe economie, salariile procurorilor cu funcţie de conducere au crescut puţin.

Noua grilă a Ministerului Muncii pentru magistraţi a coborât majoritatea salariilor de bază din sistem cu până la trei salarii minime pe economie, adică aproape 1.800 de lei, calculat la valoarea actuală de 600 de lei a salariului minim pe economie. Astfel, documentul propus Guvernului arată că, în timp ce salariul de bază al preşedintelui Curţii Supreme şi al preşedintelui Curţii Constituţionale au rămas la 9.000 de lei, cel al judecătorului de Curte de Apel a scăzut la maximum 11,52 salarii minime pe economie (aproape 7.000 de lei), cu aproape 1.800 de lei mai puţin faţă de grila propusă de Ministerul Justiţiei (MJ). În cazul consilierului ministrului, pentru care MJ a propus 14,4 salarii minime ultima dată, cei de la Ministerul Muncii au înaintat cifra de 11,5 salarii minime (6.900 de lei), pentru a nu depăţi salariul unui ministru, stabilit la 13,7 salarii minime.

Scăderi au înregistrat şi funcţiile de procuror şi judecător pe noua grilă. Astfel, un procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Curtea Supremă ar urma să aibă maximum 10,97 salarii minime (6.582 de lei), faţă de cele 13,8 salarii minime propuse de MJ. La fel, un judecător de Curte de Apel ar primi maximum 10,45 salarii minime (6.270 de lei), cel de tribunal, maximum 9,95 (5.970 de lei), iar cel de judecătorie, maximum 7,96 (4.776 de lei). Salariul de bază al grefierului cu studii medii a scăzut de la 6 salarii minime, la 3,44, adică aproape 2.000 de lei. Însă, în cazul procurorilor cu funcţie de conducere s-a înregistrat o creştere a coeficienţilor. De exemplu, în cazul procurorului-şef se secţie de la Parchetul de pe lângă Înalta Curte ar putea primi 11,4 salarii minime pe economie (6.840 de lei), în loc de 11,3, cât propusese MJ.

Reduceri au fost operate şi în ograda diplomaţilor. Un ambasador ar putea avea maximum 10,81 salarii minime, în loc de 13,4, consulul, maximum 7,65 salarii minime în loc de 11,5, iar vicele, 6,4 salarii minime în loc de 11,5, cât fusese negociat. Şi la cabinetul demnitarului s-au operat scăderi ale coeficienţilor. Şeful de birou senatorial sau de cabinet a primit o propunere de maximum 4,1 salarii minime, faţă de 7, directorul de cabinet, maximum 5,75 salarii minine faţă de 9,75, iar şoferul demnitarului, maximum 2,25 salarii minime faţă de 3,5, cât a fost negociat. (OANA CRĂCIUN)

Salariile viitoare ale medicilor, scăzute cu până la 40%

Ministerul Muncii a propus în grila bugetarilor un salariu de bază pentru medicul primar de maximum 3.450 de lei, cu peste 2.400 de lei mai puţin decât s-a negociat cu sindicatele.

Un medic primar ar putea câştiga între 4,55 (2.730 de lei acum) şi 5,75 (3.450 de lei) salarii minime pe economie, mai puţin cu 1.800, respectiv 2.400 de lei faţă de cât se negociase iniţial, potrivit proiectului de lege a salarizării unitare prezentate de Ministerul Muncii marţi, în Guvern. Un medic specialist ar urma să aibă maximum 5 salarii minime (3.000 de lei), iar un medic rezident de anul I, maximum 3,25 salarii minime (1.950 de lei), aproape dublu faţă de suma primită acum, dar cu 1.300 de lei mai puţin faţă de varianta negociată.

Noua grilă a Ministerului Muncii prevede un salariu de bază de maximum 4,85 salarii minime (2.910 lei acum) pentru farmacistul primar, iar pentru un asistent medical principal, cu studii superioare, este prevăzut un maximum de 4,4 salarii minime (2.640 de lei). Iar la nivelul personalului auxiliar, o infirmieră, spre exemplu, ar putea avea maximum două salarii minime, echivalentul acum a 1.200 de lei. Şi în cazul managerilor de spital au fost operate reduceri ale coeficienţilor de salarizare. Astfel, în cazul managerului unui spital cu peste 400 de paturi, acesta va primi 9 salarii minime (5.400 de lei), faţă de 11,5 salarii minime negociate, iar cel care conduce un spital cu mai puţin de 400 de paturi, salariul de bază nu va trece de 8,4 salarii minime (5.040 lei). (OANA CRĂCIUN)

Şefii autorităţilor cu venituri proprii vor câştiga cât un ministru

Conducătorii instituţiilor şi autorităţilor publice cu venituri proprii, subordonate la nivel central şi local, vor avea salarii blocate la nivelul ministrului şi vicepreşedintelui de Consiliu Judeţean. Singura excepţie prevăzută de lege este Banca Naţională a României.  

13,7 salarii minime pe economie, echivalentul în prezent a 8.220 de lei, atât va câştiga şeful unei autorităţi publice cu venituri proprii subordonate administraţiei centrale. El va fi pus pe acelaşi palier salarial cu ministrul, în grila propusă Guvernului de către Ministerul Muncii. În cazul instituţiilor publice cu venituri proprii, de asemenea subordonate la nivel central, şefii nu vor avea mai mult decât valoarea indemnizaţiei lunare din grilă aferentă funcţiei de secretar de stat din ministere, adică 12,95 salarii minime pe economie (7.770 de lei).

În ceea ce priveşte autorităţile şi instituţiile cu venituri proprii subordonate la nivel local, cei care le conduc vor avea salarii blocate la nivelul indemnizaţiei lunare a vicepreşedintelui de Consiliu Judeţean, respectiv a viceprimarului. Pentru angajaţii din aceste instituţii şi autorităţi cu funcţii de execuţie, Ministerul Muncii a stabilit salarii de bază cuprinse între 2 (1.200 de lei) şi 5,8 (3.480 de lei) salarii minime pe economie, în funcţie de studiile acestora. (OANA CRĂCIUN)
ZIUA 

Parintii britanici vor plati amenzi zdravene sau vor face inchisoare daca au copii neascultatori

Profesorii vor putea da in judecata elevii neascultatori, potrivit unui proiect al Ministerului Educatiei din Marea Britanie, titreaza "Mail Online". Secretarul de stat, Ed Balls, va sprijini noua initiativa pentru a stopa comportamentul inadecvat al elevilor. De asemenea, scolile vor putea ordona parintilor sa participe la cursuri prin care sa invete cum sa-si controleze copiii. Daca tot nu reusesc, ei vor urma sa plateasca 1.500 de euro amenda si vor putea ajunge chiar la inchisoare, daca nu achita suma."Toti trebuie sa jucam un rol in dezvoltarea tinerilor. Toti parintii vor fi obligati sa participe. Majoritatea scolilor au deja contracte, pe care parintii si elevii trebuie sa le semneze, ce subliniaza clar regulile. Insa nu toti adultii sunt la fel de cooperanti, iar clauzele sunt deseori incalcate. Asta insa se va schimba in curand", a declarat Balls.O alta masura care va fi adoptata in scoli este meditatia gratuita pentru elevii care nu se descurca la matematica si engleza. Aceasta initiativa va scuti statul de plata a 120 de milioane de euro pe an pentru angajarea consultantilor, titreaza "Mail Online". (REDACȚIA)
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