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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Preşedintele va discuta cu sindicaliştii din Educaţie pe 13 aprilie

Sindicatele din Educaţie şi reprezentanţii ministerului de resort vor discuta, pe 13 aprilie, cu preşedintele Traian Băsescu despre legea majorării salariilor profesorilor şi problema descentralizării în sistemul preuniversitar, a spus, pentru NewsIn, liderul sindical Aurel Cornea.

"Am stabilit întâlnirea cu preşedintele Traian Băsescu pentru 13 aprilie, când urmează să discutăm atât despre salarii şi sporuri, cât şi despre descentralizare şi modul în care vor fi numiţi directorii şcolilor. Vom aborda toate problemele din învăţământ", a precizat preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea.

Acestă discuţie fusese anunţată pentru săptămâna viitoare, când a fusese programat şi un referendum printre cadrele didactice pentru stabilirea modului în care se vor declanşa acţiunile de protest faţă de amânarea aplicării legii 221/2008 privind majorarea salariilor profesorilor.

Sindicaliştii au ameninţat că vor declanşa greva generală

Sindicaliştii au ameninţat, în mai multe rânduri, că vor declanşa greva generală dacă nu vor primi 6% din PIB la Educaţie şi dacă nu se vor mări salariile din învăţământ, în conformitate cu legile în vigoare, spunând şi că nu acceptă nicun fel de amendament la prevederile legale. Legea adoptată anul trecut prevedea şi ca majorările să se facă retroactiv, din octombrie 2008, aceasta fiind şi promisiunea făcută de reprezentanţii PSD înainte de alegeri. Profesorii mai au de primit, după creşterile salariale acordate de guvernul Tăriceanu, majorări de 33% în sistemul preuniversitar, şi de 50% pentru cei din învăţământul superior.

Recent, nemulţumirile sindicaliştilor din Educaţie au vizat şi modificările la programa şcolară iniţiate de ministrul de resort, Ecaterina Andronescu. "Am criticat încă de la început modalitatea în care ministrul Ecaterina Andronescu a promovat ordinele privind planurile cadru (prin ordin de ministru - n.r.). Însă, am hotărât de comun acord să discutăm aceste ordine, pentru că ele priveau interesul membrilor de sindicat pe care ne-am angajat să îi reprezentăm, reuşind corectarea şi ameliorarea acestor faţă de propunerea inţială a ministerului", se precizează într-un comunicat comun al FSLI şi al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). Cele mai criticate modificări sunt reducerea numărului de ore la Educaţie Fizică, Informatică şi Limbi străine, precum şi scoaterea materiei Logică din programa şcolară de liceu.

Alte nemulţumiri vizează deciziile legate de modul în care se face descentralizarea în învăţământul preuniversitar, implicarea prea mare a primarilor în şcoli, reducerea cu 30% a sporurilor salariale şi subfinanţarea cercetării, motiv pentru care sute de angajaţi din acest domeniu şi-au pierdut locul de muncă. (NEWSIN)

Puştii de la o şcoală generală au plantat o mică pădure în sectorul 5

Elevii de la Şcoala Generală nr. 279, din sectorul 5, încurajaţi de angajaţii Primăriei Capitalei, au plantat, ieri, copaci şi flori în curtea şcolii.

Copiii au primit, la finalul acţiunii, premii constând în manuale de educaţie ecologică. Cei peste 150 de elevi au participat, săptămâna aceasta, la un program de educaţie având ca temă modul în care oamenii influenţează natura. Prichindeii, profesorii lor, părinţii, angajaţii municipalităţii şi voluntarii Asociaţiei Green Revolution au reuşit să planteze 2.000 de arbuşti, 40 de arbori, 40 de pomi fructiferi şi flori.

Copaci pentru salvarea planetei

Raluca Fişer, preşedinta Asociaţiei Green Revolution, declară că „vom implementa acest program de educaţie ecologică în alte 14 şcoli din Capitală”. Elevii şcolii au mai primit, în dar, la finalul acţiunii, câte un ghiveci cu o plantă, pentru a avea grijă de ea până la serbarea de sfârşit de an, unde vor trebui să facă dovada efortului lor. „Am venit să plantez copaci pentru a salva planeta! Până acum am plantat un pom şi două flori. Vine şi Sorin Oprescu, preşedintele Capitalei”, a spus Alina, elevă în clasa a treia, în timp ce aranja pământul la ultima floare plantată. Adelina, elevă în clasa a doua, a spus că ea „plantează flori pentru Ziua Naturii”. (ALEXANDRU SAULEA)

Acţiuni ale poliţiştilor pentru siguranţa şcolilor din Capitală

Peste 5.000 de poliţişti au acţionat, timp de o săptămână, în zona şcolilor pentru asigurarea unui climat de siguranţă publică, informează un comunicat remis sâmbătă de Inspectoratul General al Poliţiei Române.

Poliţiştii au supravegheat în permanenţă căile de acces în peste 2.900 de şcoli, precizează sursa citată. În baza Planului de măsuri privind îmbunătăţirea climatului de siguranţă publică în zona unităţilor şcolare, poliţiştii au întreprins mai multe activităţi cu caracter preventiv. Astfel, pentru fiecare şcoală, au fost efectuate analize pentru a identifica tipurile de risc, acestea fiind incluse în itinerariile de patrulare auto şi pedestre ale poliţiei, asigurându-se totodată supravegherea în permanenţă a traseelor de deplasare la 2.934 şcoli. Pentru garantarea securităţii în zona adiacentă unităţilor de învăţământ au fost angrenaţi 5.125 poliţişti.

Au fost întreprinse 1.605 acţiuni privind verificarea modului de asigurare a pazei şi accesului în unităţile de învăţământ, acordându-se totodată şi sprijinul de specialitate conducerii unităţilor şcolare, pentru asigurarea pazei, în concordanţă cu prevederile Legii nr. 333/2003.

În vederea prevenirii şi combaterii absenteismului şcolar, au fost desfăşurate 1.023 acţiuni iar, împreună cu unităţile de învăţământ de pe raza de competenţă, au fost organizate 1.466 acţiuni pentru prevenirea şi combaterea delincvenţei juvenile. Au fost identificate şi controlate 1.519 unităţi economice din apropierea unităţilor de învăţământ, fiind depistaţi 1.273 elevi absenţi de la cursuri.

De asemenea, poliţiştii au constatat cinci infracţiuni iar în zona adiacentă şcolilor au fost legitimate 7.166 persoane, fiind aplicate 328 sancţiuni contravenţionale, din care care patru pentru vânzarea băuturilor alcoolice elevilor. Potrivit IGPR, acţiunile întreprinse de structurile de poliţie, în vederea asigurării unui climat de siguranţă şi securitate publică în incinta şi zona adiacentă unităţilor de învăţământ preuniversitar, precum şi pentru prevenirea şi combaterea delincvenţei juvenile vor fi menţinute. (REDACŢIA)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Catalogul, la un click de ochii părinţilor

Colegiul Naţional „Simion Bărnuţiu” din oraşul Şimleu Silvaniei a introdus catalogul virtual. Un program de calculator ajută părinţii să afle prin intermediul internetului situaţia şcolară a elevilor de la Colegiul Naţional „Simion Bărnuţiu” din Şimleu Silvaniei.

700 de elevi de la Colegiul Naţional „Simion Bărnuţiu” din Şimleu Silvaniei nu au o viaţă prea uşoară: părinţii le pot afla nu doar notele, ci şi absenţele, dând de câteva ori click pe mouse-ul calculatorului de acasă sau de la birou. 24 de ore din 24, nu doar notele şi absenţele pot fi verificate de părinţi ci şi alte informaţii care privesc activitatea şcolara, cum este şi evoluţia elevului. Toate acestea pot fi aflate de pe o secţiune specială a paginii web a colegiului, care se accesează cu o parolă. 

Iniţiativă personală 

„Vinovată” de această situaţie este profesoara de matematică Simona Haiduc, care, împreună cu soţul ei, a creat o aplicaţie informatică, pe care a pus-o gratuit la dispoziţia liceului. „Este o copie fidelă a catalogului tradiţional”, ne-a explicat Sorina Haiduc. Profesorii pun note la materiile pe care le predau, iar diriginţii au dreptul să motiveze absenţele, acolo unde este cazul. Pe aplicaţie, absenţele nemotivate apar scrise cu roşu, iar cele motivate cu verde. Informaţiile sunt actualizate săptămânal. Astfel, părintele poate vedea cam ce a făcut copilul său într-o săptămână de şcoală.

În plus, există şi o subsecţiune, numită „evoluţia elevului”, cu ajutorul căreia atât părinţii, cât şi elevii pot urmări modul în care le-au evoluat sau involuat notele, în ultimul an şi jumătate. „Intenţionăm ca în viitorul apropiat, să putem vizualiza progresul sau regresul în toţi cei patru ani de liceu”, a precizat creatoarea softului. 

Muncă titanică

Sorina Haiduc ne-a declarat că munca pentru crearea aplicaţiei a fost titanică şi nu de puţine ori a fost tentată să renunţe. „Aplicaţia este funcţională din septembrie 2007, dar munca propriu-zisă a început prin 2006, atunci când am aflat că două licee din Bucureşti folosesc această metodă. Împreună cu soţul meu, informatician de meserie, ne-am gândit cum să facem şi noi aşa ceva. Atunci a început lucrul”, povesteşte ea. „Au existat şi elevi care au încercat să spargă parola. Până la urmă, au renunţat, iar informaţiile sunt oricum salvate în fiecare săptămână”, a încheiat profesoara. 

Relaţie apropiată

Softul a determinat o relaţie mai strânsă părinţi-profesori. „Ne-am gândit că în acest fel vom avea o mai bună relaţie cu părinţii, având în vedere că majo-ritatea sunt extrem de ocupaţi. Acum, aceştia ne sună sau chiar vin să ne întrebe ce s-a întâmplat, dacă observă vreo notă mai mică”, ne-a declarat Teodor Crişan, directorul liceului. 

Părinţii sunt încântaţi: absenţele au scăzut la jumătate, iar notele cresc

Cele mai vizibile rezultate ale catalogului virtual sunt numărul absenţelor, care a scăzut la jumătate, şi notele, care au crescut. „Cred că aplicaţia e de un real folos, mai ales că, uneori, copilul mai are tentaţia de a sări calul. Iar noi, părinţii, avem uneori tendinţa de a lăsa totul în seama dascălilor”, ne-a declarat Ovidiu Teieru, tatăl unui elev de a XII-a. „Faptul că se simte monitorizat, îl face pe copil să fie mai atent”, a adăugat bărbatul. 

Mihaela Pop este un alt părinte care accesează regulat catalogul virtual. „Accesez mereu aplicaţia, chiar dacă între mine şi fiica mea există o bună comunicare şi îmi spune ori de câte ori ia o notă mai proastă”, a precizat mămica.

Elevii s-au obişnuit

Elevii colegiului spun că deja s-au obişnuit cu ideea. „Mulţi părinţi nu au timp să treacă pe la şcoală, iar aplicaţia vine tocmai în ajutorul lor. Oricum, eu m-am obişnuit deja cu ea”, a fost de părere Horaţiu, elev în clasa a XII-a. La fel spune şi Crina, o altă elevă. „Carnetele de note există şi nu prea. Aşa că, acest catalog le suplineşte. Eu nu am nicio problemă că părinţii mei îmi verifică situaţia şcolară. Dar asta nu înseamnă că nu am avut colegi care nu s-au bucurat prea tare atunci când aplicaţia a fost funcţională”, ne-a spus ea. (BIANCA BĂICAN)
Şcoli în pericol

Prăbuşirea tavanului grădiniţei din Unirea a pus pe jar autorităţile. Mai multe grădiniţe şi şcoli din Bistriţa ar putea intra pe lista clădirilor cu riscuri.

Municipalitatea încearcă să afle câte dintre clădirile unităţilor şcolare pun în pericol elevii, după ce, în urmă cu câteva zile, copiii înscrişi la grădiniţa din cartierul Unirea au fost la un pas de tragedie. Primarul Ovidiu Creţu spune că sunt în vizor, în principal, toate imobilele foarte vechi care nu au suportat lucrări de reabilitare generală. Deocamdată, primarul vorbeşte despre două clădiri: grădiniţa din Sigmir, un alt cartier al Bistriţei, şi Grădiniţa nr. 2 din apropierea clădirii Poliţiei, pe strada Nicolae Bălcescu. Reprezentanţii municipalităţii sunt de acord însă că este nevoie de comandarea unor expertize tehnice la clădirile asupra cărora planează suspiciuni.

Bulină roşie pentru grădiniţa din Sigmir

La prima vedere, grădiniţa din Sigmir pare să fie într-o stare mai proastă decât cea din Unirea. Pereţii crăpaţi şi acoperişul cu probleme de infiltraţii sunt primele constatări pe care le poate face oricine trece prin zonă. Ea este în gestiunea directorului Viorel Luca, de la Şcoala Generală nr. 2. 

Luca ştie ce a preluat şi spune că, acum după episodul Unirea, îi este şi mai teamă: „Grădiniţa din Sigmir este un pericol. După ce am preluat-o, am investit bani în instalaţia electrică şi am refăcut-o complet, pentru că erau acolo nişte cabluri care puneau în pericol copiii. Am mai făcut şi lucrări la acoperiş, ca să nu se infiltreze apa, pe cât se poate”. Directorul ştie că singura opţiune este însă o clădire nouă: „ Am să solicit o expertizare şi cred că ar trebui să recurgem şi noi la soluţia de la Unirea: mutăm copiii din grădiniţă în şcoală şi facem două schimburi”. 

Pentru o asemenea mutare este însă nevoie de o decizie a Inspectoratului Şcolar. Pentru o clădire nouă ar fi soluţii. „Avem mult teren acolo în curte, separat în zona grădiniţei de şcoală. Fiind vorba de vatra satului, terenul e scump. Intenţionez să propun primăriei să vindem o parte şi cu banii luaţi să facem o şcoală nouă”, propune directorul.

Principalele colegii din Bistriţa au unele probleme

Pentru că ocupă două clădiri foarte vechi, iar banii pentru reabilitare nu au ajuns încă, directorii celor două colegii de pe Bulevardul Republicii, „Andrei Mureşanu” şi „Liviu Rebreanu”, au ceva emoţii. Directorul de la „Liviu Rebreanu”, profesorul  Ioan Pop, aşteaptă şapte milioane de euro de la Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării pentru proiectul campusului.

„Cu banii de la minister trebuie intervenit urgent şi asupra corpului A care adăposteşte liceul, pentru că au apărut deja fisuri la nivelul etajului 2, în tavan”, spune directorul. La Colegiul „Andrei Mureşanu” se aşteaptă în schimb bani dintr-un eventual proiect din fonduri structurale, pentru că ministerul nu alocă fonduri, deşi unitatea era prinsă iniţial pe un program cu Banca Mondială.

„Sigur că episodul Unirea ne-a pus pe toţi pe gânduri, însă constructorii au tot lucrat pe la noi. Suntem demult în şantier şi nu cred să avem probleme”, spune directorul Camelia Tabără, care precizează că, recent, clădirea s-a aflat într-o reabilitare parţială.

Inspectorul şef de la Inspectoratul de Stat în Construcţii, Constantin Hada, a declarat că va monitoriza foarte atent în următoarele săptămâni clădirile şcolare din Bistriţa şi acolo unde suspiciunile se confirmă, instituţiile vor fi închise până la remedierea problemelor. (SIMONA BOZBICI)

Copiii îi cer primarului mai multă siguranţă

Elevii de clasa a II-a vor limitatoare de viteză pe trecerea pietonală de lângă şcoală. Şapte elevi de la Şcoala Generală „Avram Iancu” i-au trimis scrisori primarului Ovidiu Creţu.

Ei cer reinstalarea limitatoarelor de viteză pe trecerea de pietoni de lângă şcoală, dar şi asigurarea prezenţei poliţiştilor în stradă la orele amiezii. Demersul copiilor vine în contextul în care, joia trecută, Matei Moisil, elev în clasa a II-a A la Şcoala Generală „Avram Iancu”, a fost accidentat de o maşină, în timp ce trecea stradă mergând la şcoală.

O sperietură îi va rămâne amintire

„Eu am fost accidentat de oglinda unei maşini care mergea în viteză foarte mare. M-a lovit în piept! Trebuie să puneţi piedici la trecerile de pietoni ca să nu mai sufere cineva! Ar fi bine dacă aţi pune poliţişti şi la ora 12.00”,  scrie Matei într-o scrisoare trimisă din proprie iniţiativă „domnului primar”, sub titlul „Vrem siguranţă pe şoselele oraşului Bistriţa!”. Deşi nu s-a acccidentat, Matei spune că incidentul l-a făcut mai prudent. ,,M-a durut câteva zile pieptul şi mi-a fost frică să mai trec strada. Am avut şi ceva de învăţat din această experienţă. Sunt foarte atent acum când sunt pe stradă”, povesteşte copilul. Învăţătoarea clasei Marinela Rus spune că Matei a avut noroc, dar că oricând se poate întâmpla ceva mai grav. ,,Limitatoarele sunt necesare, iar copiii nu se simt în siguranţă când vin la şcoală. Ei vor să vadă poliţiştii cât mai aproape de ei”, explică învăţătoarea. 

Solidaritate la doar opt ani

Incidentul în care a fost implicat Matei i-a sensibilizat foarte mult pe colegii de clasă, toţi cei 26 de copii solidarizându-se cu el. ,,Îmi doresc ca străzile să fie mai sigure”, spune colega lui, Claudia. Darius, un alt coleg al lui Matei, vrea ca primarul să ia act de cererile lor: ,,Să ia primarul măsurile pentru şoferi, că mulţi nu respectă trecerile de pietoni”. Învăţătoarea povesteşte că elevii s-au organizat singuri şi nu i-a îndrumat nimeni. ,,Scrisorile le-au scris toţi. Eu am ales doar câteva, pentru că nu se puteau trimite toate”, mai explică învăţătoarea. La şedinţa Consiliului Local de ieri seară, Ovidiu Creţu a promis că va lua legătura cu copiii şi le va asculta doleanţele.

Primarul va vorbi cu elevii

În acelaşi timp, şeful Poliţiei Rutiere Bistriţa, subcomisarul Ionel Pop, a dat asigurări că se vor căuta soluţii. ,,O să facem patrule cu poliţia comunitară şi vom asigura şi fluidizarea traficului, în timpul orelor de după-masă”, a spus acesta. (IONELA SAS, DIANA POP)

Copiii cu deficienţe învaţă din poveşti

Elevii din trei clase ale Centrului Şcolar pentru Educaţie Incluzivă adoră poezia şi cântecele. Integrarea în comunitate este principalul scop al pedagogiei curative.

Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă numărul 1 din Târgu-Mureş oferă educaţie specializată şi terapie copiilor cu deficienţe fizice, motorii şi senzoriale, cu tulburări de limbaj şi comportament şi cu dificultăţi de adaptare şi de învăţare. Momentan, în acest centru beneficiază de educaţie şi terapie 110 copii, cu vârste între 3 şi 16 ani. „În total avem 15 clase de învăţământ primar şi gimnazial, din care trei sunt clase incluzive, două la Ceuaşul de Câmpie şi una la Iernut. Conform reformei învăţământului, şcolarizăm copii cu deficienţe mintale modetrate şi uşoare, dar şi pe cei cu deficienţe severe şi profunde, asociate cu deficienţe locomotorii, auditive şi vizuale. Avem şi copii cu autism şi cu sindrom Down”, a declarat Claudia Grec, directorul centrului.

Copiii cu deficienţe nu pot învăţa după metodele tradiţionale, de aceea la acest centru se aplică pedagogia curativă, o metodă de studiere a tuturor disciplinelor cu ajutorul poveştilor. În cadrul centrului există trei clase unde se aplică această formă de învăţământ, de care beneficiază în prezent aproximativ 20 de copii. „Pedagogia curativă este o alternativă educaţională pe care o aplicăm în cadrul centrului nostru. Scopul acesteia este de a oferi copiilor cu deficienţe severe posibilitatea de a se deschide, de a-şi dezvolta propriul potenţial şi capacităţile lor de gândire şi de a sprijini integrarea lor în comunitatea socială. Avem clasa I, II si III şi intenţionăm ca şi la anul să formăm mai multe clase”, a mai precizat Claudia Grec. 

Poezii şi pictură

În cadrul orelor desfăşurate după metoda pedagogiei curative, elevii au o oră de bază, ce durează două ore, timp în care copiii îmbină mişcarea cu statul în bancă. „În această oră de bază sunt cuprinse acele materii la care trebuie accentuate cunoaşterea şi înţelegearea, gândirea şi reprezentarea. De fapt aici se fac limba română, matematică sau alte discipline.

Tot în ora de bază se spun poezii, cântece, se fac exerciţii de vorbire, de ritm, totul sub formă de jocuri şi mici acţiuni, care duc la o mai bună percepţie a corpului, la cunoaşterea schemei corporale, la stimularea exprimării, iar toate acestea leagă colectivul clasei şi îl acordează orei de predare, care începe după ora de bază”, a precizat directoarea. Copiii apreciază această metodă. „Îmi place mult să pictez să învăţ poezii”, a spus Alina, elevă în clasa a III-a.

Cadre didactice specializate

Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă a semnat o convenţie cu Federaţia de Pedagogie Curativă din România cu sediul în Simeria, Hunedoara, care evaluază activitatea centrului şi instruieşte cadrele didactice ale acestuia. Elevii învaţă după programe şcolare al căror plan este elaborat de federaţie si aprobat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării. (CLAUDIA SAS)
COTIDIANUL

Ministerul Educaţiei a oprit reabilitarea a 4.000 de şcoli pentru verificări financiare

Cele 4.000 de şantiere de la şcolile la care se execută lucrări finanţate din bugetul statului vor fi verificate înainte de alocarea altor fonduri pentru finalizarea construcţiilor.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat joi seară că cele 4.000 de şantiere care sunt deschise în sistemul de învăţământ vor fi verificate. “A fost o abordare păguboasă. Ca să deschizi atât de multe şantiere şi să nu ai suficiente resurse să finalizezi o parte dintre ele este cel puţin o greşeală, pentru că anumite fonduri se vor pierde prin degradarea lucrărilor care nu se termină la timp. Banii trebuie să se ducă şi să se vadă în rezultatele construcţiei din fiecare şantier. Vom verifica fiecare şantier în parte înainte de alocarea banilor. În următoarea perioadă de timp va trebui să luăm şantier cu şantier, să facem evaluarea corespunzătoare, pentru că, dacă cineva îşi mai imaginează că banii se duc pe apa sâmbetei, greşeşte amarnic”, a declarat Ecaterina Andronescu, citată de NewsIn.

Totuşi, 1.500 de milioane de lei sunt prevăzuţi în bugetul de investiţii care vor fi împărţiţi anul acesta în teritoriu. “Luăm în prima etapă şcolile care nu au aviz sanitar, apoi grădiniţele, pentru că în multe judeţe nu există locuri suficiente în grădiniţe, şi, sigur, să terminăm lucrările şi construcţiile începute pe aceste două direcţii. Să continuăm cu campusurile, punând pe primele locuri pe acelea care se şi pot finaliza anul acesta. Sunt 164 de campusuri deschise în România şi le vom lua în ordinea finalizării. Am înregistrat o risipă, anul trecut, absolut inadmisibilă”, a susţinut ministrul Educaţiei.

În urmă cu câteva zile, ziarul Cotidianul a informat cum un proiect generos de ridicare a unui campus şcolar într-o comună din judeţul Caraş-Severin a eşuat într-o groapă uriaşă, plină cu apă. Aceasta este cea mai scumpă groapă din România, care a costat 500.000 de euro. Între timp, copiii învaţă într-un hol de liceu. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL

Andronescu îi vrea pe tinerii medici la sate      

Ministerul Educaţiei şi Ministerul Sănătăţii sunt în căutarea unei soluţii pentru a rezolva problema celor 3.000 de absolvenţi de Medicină care nu intră la rezidenţiat. Cel puţin aşa a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. „Anual sunt 6.000 de absolvenţi de Medicină, dintre care doar 3.000 intră in rezidenţiat. Din păcate, cei 3.000 care rămân în afara rezidenţiatului, pentru ei nu s-a identificat o soluţie“, a afirmat Ecaterina Andronescu. Pe de altă parte, aceasta le-a recomandat tinerilor medici să se orienteze şi către mediul rural, având în vedere că în România sunt foarte multe sate care nu au acoperite serviciile sanitare minimale“. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Profesorii, amăgiţi cu o mărire de 11%  

ÎNCURCĂTURĂ. Dascălii vor primi, de la 1 aprilie, conform Ordonanţei de Urgenţă 1/2009, salarii mai mari cu doar 11%, adică o treime din mărirea promisă de guvern. Fără să fie abrogată Ordonanţa 151, prin care se prevedea mărirea salarială cu 33% pentru cadrele didactice, din aprilie, sindicaliştii nu ştiu care dintre cele două va fi pusă în aplicare, în condiţiile în care ambele sunt în vigoare. Mărirea de 11% este prevăzută până în luna septembrie, după care nu mai sunt specificate următoarele acţiuni ale executivului. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Legile din Educatie, trimise la Parlament fara stiinta sindicatelor

Proiectul “Plan de actiuni suplimentare rezultate din analiza raportului de tara pe 2008 al Comisiei Europene”, publicat pe site-ul Ministerului Educatiei, ar fi trebuit sa ajunga în parlament pâna pe 13 martie. Proiectul se afla în dezbatere publica pe site-ul Guvernului României, la Departamentul pentru Afaceri Europene (DAE). “Conform informatiilor primite de la Ministerul Educatiei, pachetul de legi privind învatamântul preuniversitar a fost trimis, pentru dezbateri, Parlamentului României, urmând, probabil, sa intre pe ordinea de zi a comisiilor de specialitate din cele doua camere în aceasta sesiune parlamentara”, au precizat reprezentantii DAE. Sindicalistii din Educatie sunt contrariati si spun ca nu stiu de nici un pachet de legi, iar singurele modificari legislative de care au stiinta au fost luate prin ordin de ministru, fara discutarea lor prealabila. Ministerul Educatiei infirma aceasta informatie. (AL.C)

Universitarii reclama plagiatul pentru titlul de conferentiar

Un profesor de sociologie reclama procedurile de plagiat si de fals prin care cadrele didactice obtin titluri universitare. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, nu a luat nici o pozitie oficiala fata de aceasta situatie, chiar daca in Apelul pentru integritate, semnat de 48 de profesori, i s-a cerut deschis sa stopeze plagiatul.

Profesorii universitari reclama coruptia din sistemul invatamantului superior in sustinerea evaluarii pentru obtinerea titlurilor universitare. “Discutia pe care o deschid se refera la doua categorii de fapte asociate cu functionarea comisiilor de contestatii si cu gestionarea dosarelor de plagiat, in atestarea universitara din Romania. Precedentul prost care functioneaza in aceasta practica este acceptarea oficiala a unor mape de lucrari care difera prin continut, intre comisiile initiale si cele de contestatii”, ne-a consemnat Dumitru Sandu, sociolog si profesor la Facultatea de Sociologie si Asistenta Sociala, membru in cadrul unei comisii de atestare din Ministerul Educatiei. Cadrul didactic reclama faptul ca asemenea situatii sunt frecvente si ca, prin aceasta practica inradacinata, cel nemultumit de decizia comisiei initiale face o contestatie si, daca este aprobata de minister, vine cu o alta mapa de lucrari la comisia de contestatii. “A fost respins pentru ca ii mai lipsea o carte? Nici o problema. Se poate veni la noua comisie de contestatii si cu o copie xerox a lucrarii in curs de tiparire, scrisa fie normal, fie peste noapte. Nu e tocmai in ordine, pentru ca ar trebui sa existe pe masa comisiei lucrarea efectiv tiparita, insa comisia este intelegatoare si accepta”, a mai precizat profesorul Dumitru Sandu. In egala masura este reclamat faptul ca, daca nu ai articole publicate in reviste indexate in baze de date internationale, nu este nici o problema, deoarece in asemenea situatii sunt invocate prevederile dintre protocolul semnat intre fostul ministru Hardau si sindicate. Potrivit acestui document, se pot face echivalari intre reviste fara cota pe piata intelectuala si cele internationale. “Ministerul Educatiei lucreaza total netransparent in gestionarea atestarii universitare. Pana acum cativa ani se publica pe site transcrierea motivatiilor de respingere a dosarelor si numele celor care au fost acceptati sau respinsi pentru acreditare. De cel putin un an insa nu mai apar astfel de postari”, ne-a mai informat sociologul.

Ministerul nu raspunde la aceste acuzatii

Un caz concret. “La sedinta din 12 martie 2009 a Comisiei de atestare de sociologie, stiinte politice si stiinte ale comunicarii a sosit un dosar pentru confirmarea unei candidate pe postul de conferentiar. In ziua respectiva erau dosare multe, peste 20. Jumatate dintre ele, complexe, pentru ca vizau postul de profesor universitar. Reactia pe dosarul in cauza o avem foarte repede de la unul dintre colegi. Era acelasi cadru didactic pentru care noi anterior am constatat plagiatul. Persoana care (nesansa pentru candidat) a vazut mai intai dosarul este colegul nostru de comisie dupa ale carui texte fusese facut plagiatul. Noul dosar nu mai continea articolul realizat prin plagiat”, a povestit profesorul Sandu. Legat de toate aceste reclamatii am solicitat, inca de la inceputul saptamanii trecute, o pozitie oficiala din partea Ministerului Educatiei. Nici pana la aceasta ora nu s-a primit vreun raspuns. Mai mult, i s-a trimis ministrului educatiei, Ecaterina Andronescu, un Apel pentru Integritate si Performanta in Atestarea Universitara, semnat de 48 de cadre universitare, la care tot asa nu s-a primit nici un raspuns. Prin acest document oficial, profesorii cer urmatoarele: “Descurajarea practicilor negative de tip «aranjament prin comisii de contestatii», stoparea plagiatului favorizat institutional, publicarea rezultatelor pe site-ul institutiei, renuntarea la practicile de echivalare cu referire la criterii de baza pentru atestare, postarea noului regulament de atestare universitara.” In afara de profesori universitari, in apelul adresat ministrului apar si semnaturi ale unor cercetatori. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL 
Conflict

FEN dă în judecată guvernul cerând anularea ordonanţei care condiţionează creşterile salariale (28 MARTIE 2009)
Toate cele patru federaţii din învăţământ au fost invitate la Cotroceni pentru a discuta împreună cu preşedintele Băsescu problema creşterilor salariale

Sindicaliştii Federaţiei Educaţiei naţionale (FEN) au dat în judecată guvernul cerând anularea ordonanţei de urgenţă numărul 1 din anul 2009 ce prevede condiţionarea majorărilor salariale votate, anul trecut, de parlament. Prin cererea de chemare în judecată, depusă la Curtea de Apel Bucureşti, FEN acuză şi faptul că actul normativ coexistă cu un altul, emis de guvernul Tăriceanu. „Ordonanţa numărul 1 nu numai că prorogă termenele de aplicare a legii 228 amânate de Ordonanţa numărul 151 dar le şi condiţionează. Acest document spune că majorările vor fi de 3% în aprilie şi de 2% în octombrie, însă doar dacă vor fi îndeplinite condiţiile macro-economice. Cum suntem în an de criză, probabil că acestea nu vor fi îndeplinite, deci nu vom avea nici o creştere salarială. Suntem ca în acel banc prost în care cineva e acuzat că i s-a dat o limuzină, ca apoi să se constate că nu era o limuzină, ci o bicicletă şi nu i s-a dat ci i s-a luat”, ne-a spus Constantin Ciosu, secretarul general al FEN. Federaţia a anunţat, luna trecută, că a sesizat şi Organizaţia Internaţională a Muncii şi Consiliul Europei în privinţa aplicării legii numărul 221 din anul 2008 ce prevede majorarea salariilor profesorilor cu 50%. Creşterile salariale vor constitui unul dintre subiectele pe care toate cele patru federaţii din domeniul Educaţiei le vor dezbate împreună cu preşedintele Traian Băsescu, în cadrul discuţiilor programate pentru mijlocul lunii viitoare. (R.F.)

ROMÂNIA LIBERĂ
Profesorii nu vor directori numiti de primari

Sindicalistii din invatamant si fosta lor aliata, ministrul Ecaterina Andronescu, se afla pe picior de razboi

» Profesorii ameninta cu blocarea anului scolar atat pentru neaplicarea majorarilor salariale care li se cuvin, cat si din cauza numirii directorilor de scoli de catre primari.

» Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, promite ca scolile isi vor putea recruta profesorii, insa sindicalistii din invatamant se plang ca n-au fost consultati in aceasta privinta.

Invatamantul se afla din nou in fierbere. Sindicalistii acuza conducerea Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) ca a trimis pe furis in Parlament, spre dezbatere si adoptare, un pachet de legi privind invatamantul preuniversitar, fara ca ei sa fie consultati cu privire la continutul actelor normative incluse in pachet. Pachetul legislativ elaborat de MECI ar urma sa favorizeze descentralizarea si sa inlature cateva dintre "bubele" invatamantului preuniversitar precum slaba pregatire a elevilor si abandonul scolar masiv. Astfel, potrivit raportului de tara pe 2008, elaborat de Comisia Europeana, mai mult de jumatate din elevii romani de 15 ani au deficiente la citit (una dintre cele mai slabe performante din UE), iar unul din cinci elevi paraseste scoala prematur. Una dintre cele mai controversate dispozitii din pachetul legislativ este numirea directorilor de scoli de catre primari. 

Alte dispozitii privesc, potrivit ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, recrutarea profesorilor de catre fiecare scoala, prin concurs. In timp ce sindicalistii din Educatie ameninta cu greva generala din cauza neintelegerilor tot mai frecvente cu MECI, dar si a neaplicarii majorarilor salariale, ministerul se apara de acuzatiile acestora trecand povestea sub tacere. Legile din pachet – care vizeaza descentralizarea invatamantului preuniversitar, precum si reducerea numarului de ore la liceu – s-ar afla publicate doar pe site-ul ministerului. Intr-adevar, pe site-ul www.edu.ro se afla postat un document numit "Plan de actiuni suplimentare rezultate din analiza raportului de tara 2008". La punctul 60 al acestuia se spune ca MECI ar fi discutat inca din februarie cu partenerii sociali pe marginea pachetului de legi care, in aprilie, trebuie prezentat Parlamentului. Sindicalistii din invatamant neaga insa ca ar fi fost consultati cu privire la acest proiect. "Intrand pe site-ul MECI am aflat si noi ca ar fi vorba de un pachet de legi.

Nu stim ce pachet legislativ se discuta cu noi. Noi nu ne aducem aminte sa fi avut in fata vreun pachet si nici sa fi discutat pe marginea lui. Cei din MECI au muncit prea mult si au visat ca au discutat cu partenerul social", ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret". Theodor Firtolea, presedintele Federatiei Educatiei Nationale, afirma, la randul sau, ca MECI ar intentiona sa dezinformeze Comisia Europeana, comunicand ca s-a discutat deja cu sindicatele: "Pachetul de legi il vom cere oficial de la minister. Nu doar ca nu au fost nici un fel de discutii asupra lui, dar nici nu l-am vazut. Ministerul dezinformeaza, iar cu raportul respectiv vrea sa dezinformeze si Comisia Europeana".

Descentralizare incorecta

Sindicalistii se plang ca numirea directorilor unitatilor scolare de catre primari va conduce la politizarea Educatiei. "Se merge pe o idee de descentralizare complet gresita. Este clar ca primarii vor sa dispuna in totalitate de patrimoniul invatamantului si sa faca ce doresc cu el. si, culmea, ministrul Andronescu le face tot felul de promisiuni primarilor. Numirea directorilor de catre primari inseamna o politizare fara precedent a invatamantului. Directorul trebuie sa fie cadru didactic numit prin  concurs. In consiliul de administratie pot participa si reprezentanti ai consiliului local. Dar cand nu se castiga nimic din participarea la aceste consilii de administratie, nici nu exista participare", a mai spus Marius Nistor.

Numirea directorilor de scoli trebuie facuta de comunitate, nu de primari, arata Adrian Moraru, director adjunct la Institutul pentru Politici Publice (IPP). "Sunt pentru descentralizarea invatamantului, insa numirea directorilor de scoli nu ar trebui incredintata primarului, ci consiliului local sau consiliului judetean, dupa caz", considera Moraru. In opinia sa, o veritabila descentralizare a Educatiei se poate face numai daca intreaga comunitate decide cu privire la conducerea unei scoli: "Comunitatea locala poate vrea ca scoala respectiva sa fie condusa de o echipa din care sa faca parte actuali si fosti profesori. De ce sa nu poata sa faca asa ceva?".

Amenintari cu blocarea anului scolar

Divergentele ireconciliabile dintre conducerea MECI si sindicate au condus deja la retragerea reprezentantilor profesorilor de la orice negociere cu administratia. 

Profesorii se pregatesc acum de proteste. Fiecare confederatie sindicala se ocupa de strangerea semnaturilor pentru greva. Dascalii se considera tradati nu numai prin neconsultarea lor cu privire la legile importante ale domeniului, ci, mai ales, prin neaplicarea majorarilor salariale promise si votate prin lege. "In momentul de fata, colegii nostri sunt dispusi sa treaca la proteste. Tot mai multi sunt pentru declansarea grevei generale, ceea ce ar insemna blocarea anului scolar", a conchis presedintele Federatiei "Spiru Haret". (AIDA DĂNĂILĂ, CAMELIA POPA)
ZIUA DE IAŞI
Omul de afaceri Radu Botez construieşte în Bucium o grădiniţă privată

Patronul firmei Construct Design intenţionează să deschidă în vară o grădiniţă privată. Imobilul a fost deja construit, în Bucium, iar acum se lucrează la partea de finisare. “Pentru că nu există nici o grădiniţă în zonă, părinţii îşi duc copiii în oraş. Eu, de exemplu, îmi duc fetiţa la o grădiniţă, pe Sărărie”, spune Radu Botez. Clădirea va avea 280 de metri pătraţi utili şi va avea un loc de joacă, o sală de sport şi o sală de mese. Tot aici, copiii pot dormi la prânz. “Vor fi aici 40-50 de copii, organizaţi în patru grupe. Mâncarea va fi adusă de o firmă de catering, iar programul va fi de la 8-13, de la 8-16 sau de la 8-18, în funcţie de cerinţele părinţilor”, a afirmat patronul Construct Design. Grădiniţa privată va funcţiona în cartierul Domeni, care aparţine omului de afaceri. În apropiere va fi amenajată şi o parcare, cu o capacitate de opt locuri. Pe lângă activităţile curente, copiii vor putea învăţa o limbă străină, vor avea ore de dansuri şi de desen. “Nu ştiu care va fi taxa. O voi stabili în vară. E posibil să fie 400-500 de lei, dar vom mai vedea”, a precizat Botez. Potrivit acestuia, investiţia se ridică la aproximativ 240.000 de euro, fărăr TVA. (Adriana grama)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Liderii pierd controlul sindicatelor

Şefii confederaţiilor afirmă că protestele vor fi amânate după 15 aprilie. Sindicaliştii ies în stradă. Angajaţii nu vor să accepte diminuarea drepturilor salariale sau pierderea locurilor de muncă. Ministrul Finanţelor caută soluţii pentru a atrage mai mulţi bani la buget.

Sute de pensionari afiliaţi federaţiilor de sindicat au demonstrat ieri în faţa Guvernului şi a prefecturilor din ţară. Vârstnicii au cerut cu insistenţă ca punctul de pensie să fie de 45% din salariul mediu brut pe economie şi după 1 aprilie. Alte nemulţumiri ale pensionarilor sunt numărul redus al spitalelor de geriatrie, înjumătăţirea numărului de bilete de tratament pentru 2009 şi faptul că, în România, nu există o legislaţie unică pentru pensionari. 

Protest spontan al ceferiştilor

Aproximativ 1.500 de angajaţi ai Regionalei CFR Bucureşti au demonstrat în Gara de Nord revoltaţi de intenţia administraţiei de a concedia 12.000 de oameni, din cei 76.000 de angajaţi. Gheorghe Popa, preşedintele Federaţiei Naţionale Mişcare-Comercial (FNMC), a declarat că alte măsuri ar trebui luate pentru a salva calea ferată de faliment, nu concedierea în masă. 

La rândul său, Gheorghe Sultana, vicepreşedinte FNMC, a declarat că, întrucât nu s-a ajuns la nicio înţelegere cu administraţia, 10.000 de ceferişti vor începe protestele la 1 aprilie. „Guvernul României dă bani pentru a salva companii private, dar nu este preocupat de susţinerea companiilor proprii“, a spus Sultana. 

Conflict de muncă la Metrorex

Sindicatele Metrorex au declanşat ieri conflictul de muncă. Potrivit declaraţiei preşedintelui USL Metrou, Ion Rădoi, este posibil ca, de Paşte, să se închidă metroul, din cauza grevei personalului de întreţinere şi exploatare. „S-a declanşat conflictul de muncă între firma franceză Alstom şi salariaţii Metrorex. La ora actuală, a expirat contractul colectiv de muncă şi nu se aplică prevederile privind creşterile salariale, cum erau stipulate în contract“, a declarat Ion Rădoi.

De cealaltă parte, liderii marilor centrale sindicale spun că nu vor fi organizate proteste până pe 15 aprilie. „După întâlnirea cu preşedintele Băsescu am hotărât să renunţăm la proteste, cel puţin până pe 15 aprilie, când ne vom întâlni cu premierul Boc. Vom discuta şi cu membrii din ţară şi vom stabili ce vom face mai departe. Un lucru este cert: nu renunţăm la ideea salariilor mărite”, ne-a declarat Marius Petcu, preşedinte CNSLR -Frăţia. (Au mai contribuit Silviu Brumă şi Liviu Ghinea)

Risc mare de turbulenţe sociale

Situaţia economică şi creşterea şomajului majorează spectrul turbulenţelor sociale din România, arată un raport al Economist Intelligence Unit (EIU) publicat recent. Documentul afirmă că stabilitatea politică a ţării noastre ar putea fi pusă în pericol. Dintre statele care au aderat la UE în 2004 şi 2007, doar Estonia şi Letonia sunt ameninţate de riscuri mai mari. Instituţia plasează România pe locul 66 din 165 într-un top al statelor cu cel mai ridicat risc de a se confrunta cu proteste sociale. (ALINA GAVRILĂ)
CRONICA ROMÂNĂ

Hunedoara: Minerii vor renegocierea contractului colectiv de munca

Sindicatele minerilor din Valea Jiului cer o crestere a salariilor de 10%, majorarea fiind cuprinsa in pachetul de negociere a noului contract colectiv de munca pe 2009, a declarat, recent, la Deva, presedintele Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului (LSMVJ), Zoltan Lacatas. Liderii sindicali nu exclud declansarea unui greve de avertisment in cazul in care solicitarile lor vor fi respinse. O delegatie a liderilor sindicali din Valea Jiului s-a intalnit, vineri, la sediul Directiei de Munca Hunedoara, cu directorii Companiei Nationale a Huilei (CNH) Petrosani, la o prima mediere a conflictului colectiv de munca declansat de sindicate dupa ce administratia nu a fost de acord cu revendicarile sindicatelor. Discutiile vor fi reluate astazi, deoarece CNH Petrosani nu a putut prezenta un buget de venituri si cheltuieli pe anul in curs. (REDACŢIA)
GÂNDUL 
Băsescu: Salariile şi pensiile mici trebuie să fie ridicate chiar şi în această perioadă de criză 

Şeful statului a spus, la Congresul Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică "Publisind", că va trebui găsită o formulă astfel încât salariile şi pensiile mici să fie uşor ridicate chiar şi în această perioadă de criză. Traian Băsescu a menţionat că în urma negocierilor cu FMI a fost acceptat punctul de vedere al Fondului potrivit căruia România va avea o creştere economică negativă de minus 4% din PIB. "Decizia politică a fost să ne pregătim pentru ce este mai rău", a spus Băsescu, precizând că aceasta implică reducerea veniturilor bugetului de stat cu diferenţa între estimarea iniţială de creştere economică cu 2,5 şi estimarea FMI de minus 4%, adică 6,5%.

Preşedintele către funcţionari: Sunteţi singura şansă pentru România

Traian Băsescu a declarat, duminică, la Congresul Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică "Publisind", că funcţionarii publici trebuie să îşi asume elaborarea politicilor publice, iar politicienii doar să decidă referitor la acestea. Băsescu a spus că, în prezent, funcţionarii publici ignoră atribuţiile pe care le stabileşte statutul funcţionarilor publici, referitor la faptul că această categorie trebuie să se ocupe de elaborarea politicilor publice.

Marian Sârbu: Nu este anul grevelor şi protestelor inutile, aceastea nu vor ajuta cu nimic

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a declarat, duminică, în faţa funcţionarilor publici prezenţi la Congresul Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică "Publisind", că 2009 nu este anul grevelor şi protestelor inutile, întrucât nu îi vor ajuta cu nimic. "Acesta nu este anul grevelor şi al protestelor inutile. Nu văr vor ajuta cu nimic ieşirile gratuite în stradă", a spus Sârbu, arătând totodată că guvernanţi vor avea nevoie mai mult ca oricând de un dialog social în care fiecare să fie pregătit "să lase unul de la altul". (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
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Emil Boc spune că Guvernul va aplica şi îngheţarea salariilor, reducerea sporurilor, şi concedierea

Premierul Emil Boc a anunţat, la Realitatea TV, că reducerea de cheltuieli pe care Guvernul s-a angajat s-o aplice prin acordul cu FMI înseamnă şi reducerea sporurilor, şi îngheţarea salariilor, şi concedierea angajaţilor, în special din agenţii şi ministere, informează NewsIn.

Emil Boc a spus că Guvernul intenţionează să comaseze măsurile anunţate ca alternative de preşedintele Traian Băsescu şi ministrul Muncii, Marian Sârbu. Ultimii doi spuneau, duminică, la congresul Publisind, că acordul cu FMI a determinat Guvernul să reducă cheltuielile bugetare cu 1,1%, iar soluţiile la îndemână ar fi pe de o parte îngheţarea salariilor şi reducerea sporurilor până la 30% din nivelul salariilor, iar, pe de altă parte, reducerea personalului cu 5%. Boc a spus duminică, la RTV, că ambele măsuri vor fi aplicate de Guvern.

Premierul a arătat că cele mai multe reduceri şi de cheltuieli şi concedieri vor fi făcute la nivelul ministerelor şi al agenţiilor sau al instituţiilor aflate direct în subordinea Guvernului, astfel că o serie dintre acestea vor fi comasate sau desfiinţate. Boc a mai spus că Executivul "va coborî" din nou la nivelul bugetarilor de lux pentru a le reduce veniturile similare cu ale celor care au fost deja ajustate, dând exemplul celor care încasau lunar de la buget 30.000 de euro. Premierul nu a spus care categorie de venituri va fi ajustată în curând. (NEWSIN)

BUSINESS STANDARD

Basescu: Ori inghetam salariile, ori concediem 5% din bugetari 

Presedintele Traian Basescu le-a spus ieri functionarilor publici ca reducerea de 1,1% in zona cheltuielilor din sistemul public nu poate viza investitiile, ci ca se va face fie prin inghetarea salariilor si reducerea sporurilor, fie prin reducerea cu 5% a personalului administrativ. 

Prezent la congresul sindicatelor functionarilor publici, afiliate la Blocul National Sindical (BNS), Basescu a precizat ca exista totusi si posibilitatea cresterii veniturilor mici, chiar si in perioada de criza. „Nu pot fi afectate salariile mici. Va trebui sa se gaseasca o solutie pentru cresterea acestora in perioada urmatoare“, a spus Basescu, mentionand ca acest lucru este valabil si pentru pensiile mici. Seful statului a spus ca diferenta de 6,5% dintre cresterea economica prognozata initial de Guvern, de 2,5%, si cea evaluata de FMI, de –4%, presupune o reducere a platilor bugetare cu 1,1%.

Seful statului a mentionat si dezechilibrul care se inregistreaza in societatea romaneasca, in care 3,2 mil. angajati din sectorul productiv trebuie sa sustina tot sistemul public si toata zona bugetara, si a apreciat ca este nevoie de „o minima solidaritate“. In acelasi context, ministrul Muncii, Marian Sarbu, a declarat ca posibilitatea reducerii cu 5% a personalului bugetar nu este o obligatie, ci o alternativa in vederea cresterii fondului de salarii.

Surse guvernamentale au declarat pentru NewsIn ca, la prima rectificare bugetara, Guvernul va reduce cheltuielile bugetului general consolidat cu circa sase miliarde lei, pentru a se incadra in deficitul bugetar de 4,6% din PIB, convenit cu FMI.

Sindicatele care reunesc diferite categorii de bugetari au anuntat insa ample actiuni de protest daca nu primesc majorarile salariale promise anul trecut. Cei mai vehementi sunt cei din educatie, care au dat in judecata Guvernul pentru anularea ordonatei prin care Executivul a amanat cresterea salariilor acestora cu 50%. Bugetarii afiliati la Cartel Alfa ameninta, de asemenea, cu mitinguri in Capitala, nemultumiti de conditiile impuse de FMI in acordul incheiat cu autoritatile de la Bucuresti, iar posibilitatea concedierii a 12.000 de salariati ai CFR a declansat deja, saptamana trecuta, un protest spontan din partea ceferistilor, care ameninta, la randul lor, cu blocarea circulatiei pe caile ferate. (SIMONA CIOACĂTĂ)

GARDIANUL

FMI a cerut reducerea graduala a fondul de salarii pâna la 5% din PIB

Fondul de salarii ar trebui redus gradual în urmatorii patru ani  cu 3 puncte procentuale, de la 8% la 5% din PIB, la cererea Fondului Monetar International (FMI), sustin surse oficiale citate de Mediafax. Conditionarea a fost stabilita în situatia în care PIB ar ramâne la o valoare constanta în acest interval. 

Seful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, a precizat saptamana trecuta ca fondul public de salarii ar trebui "adus sub control", el reprezentand in acest moment  8% din PIB. Totodata acesta a cerut Guvernului sa revizuiasca, în maxim doi ani, cu asistenta internationala, sistemul de salarii si pensii în sectorul public. Franks a explicat ca autoritatile române trebuie sa elaboreze legea salarizarii unice, prin care sa elimine practicile de plata a veniturilor pe baza de bonusuri si prime. Si presedintele Traian Basescu a declarat, ieri, la Congresul Federatiei Sindicatelor din Administratia Publica "Publisind", ca este necesara o reducere de 1,1% a cheltuielilor din sistemul public, care se va face din zona salariala si a cheltuielilor materiale ale institutiilor. Seful statului a explicat ca scaderea cheltuielilor publice se poate realiza, in functie de negicierile cu sindicatele, fie prin înghetarea salariilor functionarilor publici si contractuali si, în timp, o asezare a sporurilor la 30% din salarii, de la categorie la categorie, fie prin reducerea cu 5% a numarului de functionari existenti. Pe de alta parte, Basescu a precizat ca salariile si pensiile mici nu vor fi afectate si va trebui gasita o formula sa fie usor ridicate chiar si în aceasta perioada de criza. (A.M.)
GÂNDUL 
AUSTERITATE 

Pentru că au devenit „obezi”,

Emil Boc ameninţă că le va tăia „osânza” pensionarilor şi salariaţilor de lux

•Premierul a anunţat reduceri masive de cheltuieli, tăierea sporurilor salariale până la 70% şi reorganizarea aparatului guvernamental

•Pensionarii cu venituri mici vor primi o majorare de 3% de la 1 aprilie şi încă una de 2% la 1 octombrie; pensiile speciale ar putea dispărea

Prim-ministrul Emil Boc a prezentat, aseară, în cadrul unei emisiuni la postul de televiziune Realitatea, măsurile pe care guvernul său intenţionează să le ia, în viitorul apropiat, pentru a contracara efectele crizei şi a satisface condiţiile impuse de încheierea acordului cu FMI. Acesta a reiterat necesitatea ca demnitarii „să strângă primii cureaua”, prin renunţarea la avantajele de care s-au bucurat până acum şi reducerea cheltuielilor pe care le presupune aparatul de stat. Pentru oamenii obişnuiţi, premierul a anunţat eliminarea sporurilor în schimbul păstrării locurilor de muncă şi o creştere a pensiilor în două etape.

„Statul trebuie să taie osânza şi să lase restul funcţional”

 Tema „osânzei” a constituit laitmotivul discursului lui Emil Boc, care a criticat în termeni duri „îngrăşarea” atât a structurilor guvernamentale, cât şi a personalului care le ocupă. Soluţia constă, în opinia sa, în trecerea la un regim „dietetic”: „Ne propunem redimensionarea unor structuri care au devenit obeze. Statul trebuie să taie osânza şi să lase restul funcţional”. Concret, tăierea osânzei va însemna reducerea cheltuielilor cu personalul din ministere şi agenţii guvernamentale, reorganizarea şi chiar desfiinţarea agenţiilor inutile, eliminarea salariilor de lux, dar şi a majorităţii sporurilor: „Demnitarii, parlamentarii nu vor avea nicio creştere salarială. Nimic. Zero. Am şi introdus un proiect de lege de modificare a pensiilor parlamentarilor. Sper că le vom elimina anul acesta, cu ajutorul colegilor de la PSD”.

În ceea ce priveşte tăierea sporurilor, Boc a ţinut să-i liniştească pe români: „Nu vom da cu barda. Nu ne atingem de sporurile de noapte, de pericol etc., ci la acele sporuri care pot fi eliminate pentru a păstra locurile de muncă”. Totuşi, el a avertizat că prioritatea sa va fi reducerea la minim a risipei: „Ne interesează să corectăm abuzurile acolo unde există risipă”.

Pensionarii obezi vor fi puşi la slăbit

Prim-ministrul a anunţat şi o serie de măsuri care îi vor avea în vedere pe pensionari. Astfel, potrivit lui Emil Boc, nu se va renunţa la pensia socială, adică pensia minimă garantată, care va fi de 300 RON de la 1 aprilie şi de 350 RON de la 1 octombrie. În ce-i priveşte pe ceilalţi, care au o pensie medie, vor beneficia de o majorare de 3% de la 1 aprilie, urmând ca , din octombrie, să le mai crească veniturile cu 2%. Tot pentru aceştia s-a stabilit şi acordarea de medicamente compensate, în limita pensiei de 600 RON. În schimb, pensionarii „cu osânză” îşi pot lua adio de la orice majorare.

Premierul a fost foarte vehement la adresa acestora şi a promis că Guvernul va elabora o lege unică de acordare a pensiilor, pentru a corecta discrepanţele mari: „Eu, ca prim-ministru, nu am nimic cu nicio categorie socială, dar nu se poate ca unora să li se ia în calcul ultimii 20 de ani, iar altora numai ultimele trei luni”. Mai mult, cumulul pensiei cu salariul de la stat nu va mai fi posibil decât dacă pensia nu depăşeşte salariul mediu pe economie, adică 1500-1600 RON. (BOGDAN CRISTEA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Boc: Legea unica a salarizarii va fi adoptata pana in decembrie 2009

"Speram sa putem adopta pana in decembrie 2009 legea unica a salarizarii, iar comitetul interministerial infiintat va gestiona o modificare obiectiva a agentiilor guvernamentale, pentru ca vrem sa sustinem mediul de afaceri din Romania prin pastrarea cotei unice de impozitare", a afirmat Emil Boc in cadrul emisiunii Romania Politica de la Realitatea TV. Seful guvernului a precizat ca trebuie ajustate cheltuielile din PIB. "Ca sa ajustam 1,1% din PIB, o sa reducem cheltuielile in ceea ce priveste achizitionarea de autoturisme, o sa reducem salariile bugetarilor de lux, am redus deja salariile lor de la 30.000 de euro pe luna la maxim 3000 de lei pe luna dar mai lucram la o lege unica a salarizarii", a declarat Emil Boc. El a spus ca Guvernul intentioneaza sa comaseze masurile anuntate ca alternative de presedintele Traian Basescu si ministrul Muncii, Marian Sarbu.

"Vom comasa si vom reduce din agentiile guvernamentale pentru a atinge ajustarea de 1,1% din PIB. In ceea ce priveste propunerile FMI, eu sunt de acord si cu reducerea cu 5% a numarului functionarilor publici, dar si cu inghetarea salariilor", a spus Emil Boc. Premierul a aratat ca cele mai multe reduceri de cheltuieli si concedierile vor fi facute la nivelul ministerelor si al agentiilor sau al institutiilor aflate direct in subordinea Guvernului, astfel ca o serie dintre acestea vor fi comasate sau desfiintate. Premierul nu a spus care categorie de venituri va fi ajustata in curand.

"Am depus deja o initiatva pentru eliminarea pensiilor speciale ale parlamentarilor. Nu este o teza noua, este o opinie pe care am dezbatut-o cu colegii din PD-L. O sa fie eliminate si sporurile speciale ale demnitarilor, care sunt de 3 sau 4 ori mai mari ca salariul", a explicat premierul Emil Boc strategia Guvernului de reducere a cheltuielilor.

"Principala mea prioritate este pastrarea locurilor de munca. Acesta este principiul de baza de la care pornim. Guvernul vrea sa pastreze toate locurile de munca, chiar daca asta inseamna reducerea sporurilor. Ca exemplu, Cancelaria primului-ministru a a fost desfiintata, iar atributiile Cancelariei au fost preluate, dar fara sa creasca un post. Mai mult, ne-am incadrat in buget fara sa crestem un post si fara sa marim salariile. Prin aceasta masura am vrut sa aratam ca se poate, pentru ca e simplu sa spui ca ai nevoie de 200 de persoane care sa stea sa taie frunze la caini. Prin aceste masuri vom repara abuzurile salariale. Statul trebuie sa taie osanza si sa lase restul functional, pentru ca cei din varful piramidei vor fi primii care vor strange cureaua", a aratat premierul.

"De la 1 aprilie, niciun pensionar nu va avea o pensie mai mica de 300 de lei, iar de la 1 octombrie, niciun pensionar nu va avea o pensie mai mica de 350 de lei. Mai mult, vom incerca o crestere a salariilor si a pensiilor, pentru ca acest guvern nu are nimic cu actorii sau cu alte categorii sociale. Guvernul are probleme cu sistemul", a spus actualul prim-ministru. "Speram sa adaptam anul acesta legea salarizarii unice, iar in cazul legii cumulului pensiei cu salariu, ea nu va mai fi permisa daca depaseste peste 1.500 lei. Actorii, profesorii, medicii pot cumula pensia cu salariul daca nu depasesc acest prag", a adaugat Boc. (REDACŢIA)

FMI a cerut Guvernului sa reduca gradual fondul de salarii de la 8% la 5% din PIB

Reprezentantii FMI au cerut Guvernului Romaniei, la negocierile purtate la Bucuresti, sa reduca gradual fondul de salarii de la 8% la 5% din PIB, in urmatorii patru ani, luand in calcul un PIB constant in aceasta perioada, au declarat, duminica surse apropiate negocierilor, informeaza Newsin.

Sindicatele sustin ca nu sunt de acord ca fondul de salarii sa se diminueze ca raport in produsul intern brut (PIB) si spun ca, in cazul in care are loc  o contractie a economiei, ponderea salariilor ar putea sa creasca de la 8% din PIB in 2009 la 10-12% din PIB in 2010, daca valoarea efectiva a acestora ar fi constanta.

Totodata, reprezentantii Fondului Monetar International (FMI) au cerut reducerea fondurilor salariale in valoare absoluta, proportional cu contractia economica cu care ar putea sa se confrunte Romania. Atat FMI, cat si Comisia Europeana (CE) estimeaza ca economia Romaniei se va contracta in acest an cu 4%, urmand ca in 2010 sa se inregistreze o usoara crestere, cuprinsa intre 0 si 1%.

Sursele citate spun ca reducerea fondului de salarii ar putea sa se faca prin diminuarea semnificativa a sporurilor angajatilor cu salarii foarte mari si prin disponibilizari de personal. FMI a anuntat oficial pe 25 martie, la finalul misiunii de la Bucuresti, ca a ajuns la un acord cu Romania pentru o finantare de 12,95 miliarde euro, parte a unui pachet de circa 20 miliarde euro, la care mai contribuie Comisia Europeana, BERD, BEI, Banca Mondiala si alte institutii financiare internationale. (NEWSIN)
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