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Către

MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI INOVĂRII

DOAMNEI ECATERINA ANDRONESCU

MINISTRUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI INOVĂRII
Stimată Doamnă Ministru,
Federaţia Sindicatelor din Învăţământ „SPIRU HARET” a luat act de faptul că, pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării, la rubrica Ultimele documente, a fost postat Proiectul Planului de acţiuni suplimentare rezultate din analiza raportului de ţară.

Lecturând materialul respectiv, am constatat că la pct. 60 se regăseşte „efectuarea de către MECI a demersurilor necesare pentru adoptarea Pachetului de legi privind învăţământul preuniversitar”, cu termen de finalizare IV.2009. 


Mai mult, am aflat că pachetul respectiv „a fost transmis Parlamentului spre adoptare, se află la comisiile de specialitate ale celor două camere şi va fi definitivat după finalizarea consultărilor” – acesta fiind stadiul la data de 13 martie 2009 (!?).

Poate ar trebui să informaţi federaţiile sindicale care este stadiul acum, la sfârşitul lunii martie, stimată doamnă Ministru. 
Considerăm că un pachet legislativ vizând învăţământul preuniversitar (?!) ar fi trebuit discutat şi cu federaţiile sindicale. 
Ce se întâmplă cu noţiunile de „dialog social”, „transparenţă decizională”, „dezbatere publică” – toate acestea reglementate prin legi în vigoare şi contract colectiv de muncă?

Stimată doamnă Ministru, dumneavoastră aţi negat în cursul zilei de ieri existenţa unui pachet pentru educaţie. În aceste condiţii şi faţă de conţinutul materialului oficial postat pe site-ul ministerului, vă adresăm respectuoasa rugăminte de a ne răspunde, în regim de urgenţă, la următoarele întrebări:

1. Dacă un asemenea pachet există (indiferent că este vorba despre un Pachet de legi pentru educaţie sau exclusiv pentru învăţământul preuniversitar)?
2. Dacă există, ce conţine acest Pachet?
3. Dacă a fost trimis într-adevăr Parlamentului?
4. De ce nu a fost pus în dezbatere publică?
5. De ce nu a fost discutat cu partenerii sociali?
6. Când intenţionaţi să îl discutaţi cu partenerii sociali?
Considerăm că salariaţii din învăţământ (indiferent că sunt sau nu membri de sindicat) au dreptul să cunoască din timp modificările legislative care îi vizează direct şi să îşi spună punctul de vedere cu privire la acestea – sau cel puţin aşa ar fi normal, într-un stat de drept.


În speranţa că veţi da curs prezentei şi ne veţi răspunde în regim de urgenţă, vă mulţumim anticipat şi vă asigurăm de întreaga noastră stimă.
PREŞEDINTE 
Prof. Gheorghe ISVORANU
Elab.I.V./26.03.2009
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