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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
FSLI dă în judecată inspectoratele şcolare

Cadrele didactice sunt hotarâte să meargă până la capăt foto: Mihai IosifSute de angajaţi din învăţământ, personal nedidactic, au rămas fără locuri de muncă de astăzi, în urma unui ordin al ministrului Educaţiei din 24 august.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ anunţă că va acţiona în instanţă inspectoratele şcolare, pentru încălcarea legilor.  
Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că a fost nevoie de această reducere de personal pentru a face economii la buget în cadrul celor 42 de Case ale Corpului Didactic prin desfiinţarea în şase zile a sute de posturi de administratori, fochişti, secretare, şoferi, paznici sau documentarişti, susţin sindicaliştii. "Noi ne întrebăm ce economii vor fi realizate, în condiţiile în care, după micşorarea cu 25 la sută a salariilor, aceşti angajaţi câştigă în medie 600 de lei? În plus, atribuţiile personalului auxiliar şi nedidactic vor fi preluate de personalul didactic, ceea ce este umilitor, dacă ne gândim că munca unei femei de serviciu sau secretare, de exemplu, va fi făcută de un metodist sau un cadru didactic, fără bani în plus", susţin reprezentanţii FSLI. (OANA SANDU)

Blaga i-a raportat lui Boc: Şeitan, Cseke şi Funeriu nu accesează fondurile europene

Ministrul Internelor, Vasile Blaga, a afirmat astăzi, în şedinţa Guvernului, că miniştrii Muncii, Sănătăţii şi Educaţiei nu accesează fondurile europene pentru programele de eficientizare economică şi descentralizare.

"Pe acest program, beneficiarii sunt la masa asta. 50% din fondurile alocate pe axele prioritare de îmbunătăţire a eficacităţii organizatorice şi sprijin pentru descentralizare sunt la trei ministere: Sănătate, Învăţământ, Asistenţă Socială. Dacă nu au nevoie de bani, îi dăm pe alte proiecte", a afirmat Vasile Blaga, în şedinţa de Guvern, în momentul în care a trebuit să prezinte bilanţul. El a adăugat că banii nefolosiţi  vor merge la infrastructură.

Potrivit lui Blaga, din cele cele 56 de proiecte derulate de cele trei ministere, doar patru au devenit contracte, potrivit Mediafax. "Din păcate, doar patru proiecte sunt transformate în contracte, iar până în acest moment nu am nicio cerere de finanţare din partea ministerelor", a spus Vasile Blaga. Premierul Emil Boc a declarat că la evaluare pe fonduri europene, din 2011, banii vor fi mutaţi în altă parte.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a raportat însă o creştere cu aproape 1,6 miliarde de euro faţă de luna iulie a fondurilor pentru proiectele contractate în programele destinate resurselor umane. Ministrul Muncii a menţionat că a fost înregistrată şi o creştere de circa 33% a rambursărilor pe fonduri europene privind resursele umane, potrivit Agerpres. Cu toate acestea, Mihai Şeitan s-a declarat nemulţumit de faptul că sistemele bugetare nu fac solicitări de finanţare pe programe privind resursele umane, ministrul urmând să prezinte în Guvern şi măsuri pentru deblocarea acestor proiecte. 
Per total, situaţia absorbţiei fondurilor europene la 27 august indica 1,079 miliarde de euro plătiţi, din anul 2007, către beneficiari, în România. 

Primul ministru Emil Boc a criticat faptul că fondurile europene se absorb greu. "N-aţi fost suficient de percutanţi şi de duri în raport cu cei care implementează", a le-a spus el miniştrilor în cadrul şedinţei de Guvern. (MIHAELA STOICA)

Românii, pe ultimul loc din Europa la învăţat

România este codaşa Europei la învăţarea pe parcursul vieţii, conform rezultatelor studiului European Lifelong Learning Indicators, publicate de fundaţia germană Bertelsmann. Totuşi, realizatorii studiului atrag atenţia că cifrele nu indică faptul că danezii sunt mai inteligenţi decât românii. “

"ELLI măsoară exclusiv măsura în care condiţiile de învăţare prezente într-o ţară facilitează bunăstarea economică şi socială", se precizează în studiu.

Locurile fruntaşe sunt ocupate de Danemarca şi Suedia, iar la mijlocul clasamentului se află Germania şi Franţa. Alături de România, pe locurile de la coadă se mai situează Ungaria, Grecia şi Bulgaria.

Studiul ELLI a ţinut cont de un număr de 36 de indicatori, fiind împărţit în patru sub-categorii, corespunzătoare celor patru dimensioni ale învăţării definite de UNESCO: “învăţarea pentru a şti”, acoperită de educaţia formală, “învăţarea pentru a face”, reprezentată de perfecţionarea la locul de muncă, “învăţarea convieţuirii”, legată de activităţile sociale desfăşurate în timpul liber şi, în final “învăţarea organizării propriei vieţi”, care presupune acumularea de informaţii puse în slujba dezvoltării personale şi a unui stil mai bun de viaţă. “Deşi în clasamentul general România ocupă ultima poziţie, 27, ea nu este codaşă la toate categoriile. La învăţarea pentru a face, România se află undeva la coadă, însă nu este pe ultimul loc: este mai bine situată ca Letonia, Lituania, Grecia şi Ungaria. La învăţarea convieţuirii se află în faţa Ungariei, iar la învăţarea organizării propriei vieţi a întrecut Bulgaria. Problema cea mai mare a României este învăţarea pentru a şti, adică sistemul de învăţământ”, a declarat pentru Realitatea.net Ulrich Schoof, reprezentant al fundaţiei Bertelsmann.

Învăţatul nu se limitează însă doar la instituţiile educaţionale, a subliniat în studiu Dr. Jorg Drager, membru al fundaţiei Bertelsmann. "Oamenii învaţă şi la locurile de muncă, în cadrul organizaţiilor politice, în interiorul familiilor şi în timpul activităţilor desfăşurate în timpul liber", a precizat Drager. (ALINA VASILE)

Profu’ anchetat, scos din Corpul de Control

Florin Iamandei, profesorul-şpăgar numit pe 25 august în Corpul de Experţi al Ministerului Educaţiei, a fost revocat din funcţie. 

După ce „Adevărul de Seară" a relatat că noul membru al Corpului de Experţi e judecat pentru trafic de influenţă în legătură cu fraudarea Bacalaureatului 2008, Robert Berezovski, şeful Direcţiei de Control, a transmis Inspectoratului Şcolar Vrancea o adresă prin care înştiinţează conducerea că numele profesorului cercetat de DNA s-a strecurat din greşeală printre cele aprobate. „Este o eroare. Domnul Iamandei nu este numit. Rămâne în listă doar directorul grupului Şcolar de Transporturi Auto, doamna Luminiţa Balaban", a declarat, telefonic, Berezovski. Profesorul Florin Iamandei (50 de ani) este directorul Colegiului Agricol din Focşani. El a fost trimis în judecată în iulie 2010, pe baza unui rechizitoriu întocmit de DNA Galaţi. 

Procurorii anticorupţie îl acuză de „trafic de influenţă" şi „cumpărare de influenţă", după ce, la Bacalaureatul din 2008, a intermediat mituirea cu 2.000 de euro a unui membru al comisiei de examinare, pentru ca acesta să dea note mai mari odraslelor primarilor din Panciu şi Străoane. (DANA LEPĂDAT)

Elevii, în plin sezon de restanţe

Este o săptămână plină atât pentru tinerii care susţin probele scrise la Bacalaureatul picat în vară, cât şi pentru elevii de gimnaziu care nu au reuşit, în timpul anului, să ia note de trecere la anumite discipline.  

Astfel, examenele de corijenţă au început luni, 30 august, iar vineri se vor afişa rezultatele finale. Subiectele sunt de dificultate medie, făcute de profesorii de la şcoală, astfel încât să acopere toată programa, câte două variante pentru fiecare clasă. 

Corijenţii susţin examenul atât oral, cât şi în scris. „Sunt copii conştienţi, care s-au străduit să înveţe în vara asta şi reuşesc să scoată un 6“, spune Violeta Păduraru, profesoară de matematică la clasele V-VIII la Şcoala nr. 124 din Bucureşti.

Corijenţa este, oarecum, un lucru bun, îi ajută pe cei delăsători să mai înveţe câte ceva şi să aibă materia proaspătă în minte atunci când, în primele săptămâni ale anului şcolar, susţin un test de verificare a a cunoştinţelor dobândite în anul precedent, spun profesorii. Pentru a se asigura că elevii restanţieri nu vor avea probleme, dascălii au făcut şi pregătire cu ei înainte de examenul de corijenţă. „Dacă ştiu lucrurile elementare îi trecem, scopul nostru este să-i ajutăm, nu să le punem piedici. Chiar dacă la scris a luat 4, un elev se poate descurca mai bine la oral, îi mai punem şi noi întrebări ajutătoare şi poate scoate un 6, astfel încât să treacă cu media 5“, mai spune Violeta Păduraru. (CRISTINA ANDREI)

Craiova: Colegiul Naţional Elena Cuza, în reparaţii capitale după 85 de ani

Astăzi, conducerea şcolii a făcut recepţia parţială a lucrărilor, începute în urmă cu 9 luni pe bani europeni, aproximativ 2 milioane de euro.

Micile cosmetizări făcute de-a lungul timpului celei declarate prima şcoală de fete din România, înfiinţată în 1833, au fost şterse cu buretele în opt săli de clasă, în cantină, în sala de sport şi în cea de festivităţi. Reabilitarea şi modernizarea au fost posibile prin Programul Operaţional Regional, pe domeniul 3.4 Infrasctructură educaţională. „Contractul a fost semnat anul trecut. Lucrările s-au finalizat în proporţie de 85 de sută, iar un lucru bun este că s-au făcut şi ceva economii, de aproape 300.000 de euro, bani care vor putea fi folosiţi pentru alte reparaţii“, a precizat Marilena Bogheanu, directorul Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia. 

Foştii elevi ai colegiului au descoperit astăzi, la recepţia parţială a lucrărilor, că sala de festivităţi nu mai are geamlâcul bătrân, dar a căpătat alte o sută de locuri, având în acest moment 300. Cantina, care se poate închiria pentru diverse ocazii, cu 2.000 de lei, este dotată cu echipament de ultimă generaţie, iar micuţa sală de protocol de lângă ea are un aer veneţian, graţie  finisajului italian „cadoro“. „Clădirea are monumentalitate, ţinută. Militez să fie introdusă în lista monumentelor istorice, pentru că joacă un rol important în imaginea Craiovei“, a afirmat arhitecta Mariana Trif.

Urmează clădirea centrală

Colegiul Naţional Elena Cuza, deţine o suprafaţă construită de 9.000 mp şi unde învaţă 1794 de elevi, are pregătit un alt proiect, tot de aproape 2 milioane de euro, pentru reabilitarea corpului central al clădirii, a 20 de săli de clasă şi a terenului de sport. „Evenimentul de astăzi îl consider un lucru de normalitate pentru învăţământul românesc. Este felul în care ar trebui să arate şcolile pentru educaţia copiilor. Trebuie să rebilităm şi corpul central al clădirii, să nu fim ceva de genul «îmbrăcaţi în trening, cu pantofi de patru milioane în picioare»“, a spus Mircea Năstase, directorul Colegiului Naţional Elena Cuza. (LAURA PUMNEA)
Clasa „Ion Popescu“ a dat Bacalaureatul

Profesorii argeşeni au rămas ieri cu gura căscată când au văzut că elevii dintr-o clasă şi-au trecut cu toţii pe teza de Limba şi literatura română acelaşi nume - „Ion Popescu”.

Cei 15 absolvenţi ai Grupului Şcolar Industrial de Construcţii Nr. 2 au trecut cu acelaşi nume după ce supraveghetorii le-au arătat o fişă-tip. Când s-au văzut singuri cu foile în faţă ei au trecut în spaţiul liber din dreptul numelui şi prenumelui „Ion Popescu", după cum au văzut în model. La câteva minute, unul dintre supraveghetori a remarcat isprava la câţiva candidaţi, iar când s-a uitat mai bine, toţi purtau acelaşi nume. Cu câteva minute înainte de a începe proba, toate foile de examen au fost schimbate, iar elevii sfătuiţi să-şi treacă propriile nume în fişe. „Eu prefer să cred că a fost vorba de neatenţie, nu de altceva. Bine că totul s-a întâmplat înainte de venirea subiectelor, pentru că altfel, am fi fost nevoiţi să anulăm proba. Elevii ar trebui să trateze cu mai multă seriozitate aceste examene", spune profesorul Gabriel Bratu, inspector general al IŞJ Argeş. (RALUCA NICULA)
Candidaţii la Bac au dat proba la matematică sau istorie

Peste 69.000 de elevi au susţinut astăzi proba la matematică sau istorie în a doua sesiune de Bacalaureat. Sesiunea continuă cu proba specifică liceului în care a absolvit candidatul. Aceasta va avea loc pe 3 septembrie. Primele rezultate la probele scrise vor fi afişate pe 5 septembrie până în ora 16.00, când vor putea fi depuse şi contestaţiile. Rezultatele finale vor fi făcute publice pe 9 septembrie. (CĂTĂLINA TOMA)

În 2011, Bac-ul se dă în iunie 

Pentru anul şcolar 2010-2011, oficialii din Educaţie au programat probele orale pentru Bacalaureat în luna iunie, şi nu în februarie aşa cum s-a desfăşurat anul acesta. Astfel, absolvenţii de liceu vor începe prima sesiune de Bac pe 6 iunie cu proba la limba română. Până pe 23 iunie, candidaţii vor susţine şi celelalte probe orale la limba maternă, la o limbă străină şi proba de competenţe digitale. În săptămâna 27 iunie- 1 iulie, elevii vor susţine problele scrise. Disciplinele pentru examenele de la Bacalaureat nu se schimbă.

Calendarul examenului de bacalaureat – 2011

Sesiunea iunie-iulie 2011

· 23 – 27 mai 2011 Înscrierea candidatilor la prima sesiune de examen

· 27 mai 2011 Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a

· 6 - 8 iunie 2011 Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba româna – proba A

· 8 - 10 iunie 2011 Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba materna – proba B

· 13 – 17 iunie 2011 Evaluarea competentelor digitale – proba D

· 20 - 23 iunie 2011 Evaluarea competentelor lingvistice într-o limba de circulație internaționala – proba C

· 27 iunie 2011 Limba si literatura româna – proba E)a) – proba scrisa

· 28 iunie 2011 Limba si literatura materna – proba E)b) – proba scrisa

· 29 iunie 2011 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba Scrisa

· 1 iulie 2011 Proba la alegere a profilului si specializarii – proba E)d) – proba scrisa

· 3 iulie 2011 Afisarea rezultatelor

· 4 iulie 2011 Depunerea contestatiilor (orele 08:00 – 12:00)

· 5 - 7 iulie 2011 Rezolvarea contestatiilor

· 8 iulie 2011 Afisarea rezultatelor finale

Sesiunea august-septembrie 2011

11 – 15 iulie 2011 Înscrierea candidatilor la a doua sesiune de examen

22-23 august 2011 Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba româna – proba A

22-24 august 2011 Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba materna – proba B

23 -24 august 2011 Evaluarea competentelor lingvistice într-o limba de circulație internaționala – proba C

25 - 26 august 2011 Evaluarea competentelor digitale – proba D

29 august 2011 Limba si literatura româna – proba E)a) – proba scrisa

30 august 2011 Limba si literatura materna – proba E)b) – proba scrisa

31 august 2011 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisa

2 septembrie 2011 Proba la alegere a profilului si specializarii – proba E)d) – proba scrisa

4 septembrie 2011 Afisarea rezultatelor (pâna la orele 16:00) si depunerea contestatiilor (orele 16:00 – 20:00)

5-6 septembrie 2011 Rezolvarea contestatiilor

7 septembrie 2011 Afisarea rezultatelor finale
(CĂTĂLINA TOMA)
COTIDIANUL

Sute de angajaţi din învăţământ, disponibilizaţi din 1 septembrie

Sute de angajaţi din învăţământ, personal nedidactic, au rămas fără locurile de muncă de la 1 septembrie, în urma unui ordin al ministrului Educaţiei din 24 august. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a anunţat că va acţiona în instanţă inspectoratele şcolare, pentru încălcarea legilor.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că a fost nevoie de această reducere de personal pentru a face economii la buget în cadrul celor 42 de Case ale Corpului Didactic prin desfiinţarea în şase zile a sute de posturi de administratori, fochişti, secretare, şoferi, paznici sau documentarişti, se arată într-un comunicat de miercuri al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), potrivit Mediafax. "Noi ne întrebăm ce economii vor fi realizate, în condiţiile în care, după micşorarea cu 25 la sută a salariilor, aceşti angajaţi câştigă în medie 600 de lei? În plus, atribuţiile personalului auxiliar şi nedidactic vor fi preluate de personalul didactic, ceea ce este umilitor, dacă ne gândim că munca unei femei de serviciu sau secretare, de exemplu, va fi făcută de un metodist sau un cadru didactic, fără bani în plus", susţin reprezentanţii FSLI.

Prin aceste reduceri de personal, activitatea în aceste instituţii va avea de suferit, iar numărul şomerilor va creşte, consideră reprezentanţii FSLI. "Atragem atenţia pe această cale că angajatorul, la presiunea ordinului dat de Ministerul Educaţiei, nu a respectat prevederile contractului colectiv de muncă unic la nivel naţional care stabileşte o perioadă de preaviz de 20 de zile şi nici pe cele ale Codului Muncii, prin care concedierea unor angajaţi se face cu respectarea perioadei de preaviz de minimum 15 zile", mai scriu reprezentanţii FSLI. În aceste condiţii, FSLI anunţă că va acţiona în instanţă angajatorul, pentru nerespectarea prevederilor legislative privind desfiinţarea acestor posturi. (REDACȚIA)

Funeriu: Orice ministru este remaniabil încă din prima zi de mandat

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că nu a aflat dacă va fi remaniat şi că deocamdată este mai preocupat de începerea noului an şcolar. "Orice ministru este remaniabil din prima sa zi de mandat. Eu sunt foarte ocupat cu tot ceea ce înseamnă începutul de an şcolar şi vom vedea în câteva zile că veştile pentru începutul de an şcolar sunt bune", a precizat oficialul la finalul şedinţei de Guvern. Cât priveşte modul în care apreciază Emil Boc activitatea sa de până acum, Daniel Funeriu a declarat că numai premierul ar trebui să o spună. (REDACȚIA)
Reclamaţii între miniştri, înaintea remanierii

Cseke, Funeriu şi Şeitan, pârâţi de Blaga la Boc

Ministrul Internelor, Vasile Blaga, i-a spus, miercuri, premierului Emil Boc, în şedinţa Guvernului, că miniştrii Muncii, Educaţiei şi Sănătăţii nu au cerut bani pentru programe privind descentralizarea şi eficacitatea economică, ceea ce va duce la pierderea fondurilor UE destinate acestor domenii.

Potrivit Mediafax, ministrul a reclamat premierului neutilizarea banilor europeni în contextul în care mai mulţi membri ai Cabinetului Boc au prezentat, în şedinţa Guvernului, stadiul absorbţiei fondurilor europene. Când i-a venit rândul lui Vasile Blaga să prezinte bilanţul, acesta a precizat că banii alocaţi programelor "Îmbunătăţirea eficacităţii organizatorice" şi "Sprijin pentru descentralizare", componente ale axelor prioritare de dezvoltare finanţate de UE, nu sunt cheltuiţi. "Vreau să spun că, pe acest program, beneficiarii sunt la masa asta", i-a spus Blaga lui Boc, făcând trimitere directă la colegii săi, prezenţi la şedinţă, ministrul Sănătăţii, Attila Cseke, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, şi ministrul Muncii, Mihail Şeitan.

Ministrul Internelor a explicat că, din cele 56 de proiecte derulate de cele trei ministere, doar patru au devenit contracte. "Din păcate, doar patru proiecte sunt transformate în contracte, iar până în acest moment nu am nicio cerere de finanţare din partea ministerelor. Nu au nevoie de bani, îi dăm pe altele", a spus Vasile Blaga. 
"Da, la evaluare pe fonduri europene, 2011, mutăm banii în altă parte", a răspuns Emil Boc. Vasile Blaga a continuat: "Dacă nu au nevoie de bani pentru dezvoltare organizatorică, pe descentralizare, îi dăm la..." "... infrastructură", l-a completat Emil Boc. (REDACȚIA)

65.000 de copii vor învăţa în unităţi de învăţământ private

65.000 de copii au optat anul acesta pentru grădiniţele, şcolile şi liceele private. Cea mai recentă statistică a Ministerului Educaţiei arată că în România funcţionează, cu acreditare sau doar cu autorizare provizorie, peste 500 de grădiniţe, aproape 80 de şcoli primare, 35 de şcoli gimnaziale şi aproape 125 de licee, toate în sistem privat.

Taxele de admitere pentru aceste instituţii pornesc de la câteva mii de lei şi ajung la câteva mii de euro pe an. Unele şcoli şi licee private au un sistem drastic de selecţie a elevilor, altele se mulţumesc însă cu cei care îşi permit să suporte costurile lunare de şcolarizare ce pot ajunge la nivelul unui salariu mediu pe economie. (REDACȚIA)

Funeriu vrea să deblocheze posturile din universităţile de stat

Ministerul Educaţiei va face o analiză privind posibilitatea deblocării posturilor de asistenţi şi lectori universitari din învăţământul de stat, pe care o va înainta în Guvern pentru aprobare. "Există o discuţie, aşa cum a spus şi domnul prim-ministru, există o analiză pe diferite domenii, în ceea ce priveşte o eventuală deblocare a unor posturi. În cazul nostru, va fi făcută o analiză în cazul posturilor în învăţământul superior", a spus Funeriu.

Ministerul Educaţiei va analiza împreună cu universităţile din sistemul public necesarul de posturi. "Vom cere de la universităţi în câteva zile situaţiile - vom vedea în ce măsură e posibilă deblocarea anumitor posturi. Este vorba aici de posturile de intrare în sistem, asistenţi, până la nivel de lectori, va avea loc o analiză pe acest subiect", a mai afirmat Funeriu. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Peste 80 de scoli din Bucuresti, fara aviz sanitar de functionare

Prefectura Capitalei anunta ca pentru anul scolar 2010-2011, din totalul de 457 unitati de invatamant din Bucuresti, 83 sunt fara autorizatii sanitare de functionare – 50 fiind cuprinse in programul de reabilitare cu Banca Europeana de Investitii (BEI). De asemenea, pentru 10 unitati nu au fost facute solicitari de autorizare, iar pentru 23 de unitati au fost efectuate notificari cu deficientele constatate catre directiile specializate din cadrul primariilor de sector. “Cauzele principale ale neautorizarii sunt legate de includerea acestor unitati in programul BEI, deficiente in proiectarea si constructia instalatiilor sanitare, electrice si de izolatie, vechimea unor unitati de invatamant. 

De mentionat ca autorizatiile de functionare vizeaza in unele situatii grupurile sanitare, semiinternatele, blocurile alimentare, anexele, salile de sport”, se scrie intr-un comunicat de presa al Prefecturii, difuzat Agerpres.

Prefectura precizeaza ca Administratia Spitalelor si Serviciilor Medicale Bucuresti a luat masuri astfel incat toate cabinetele scolare sa fie evaluate in vederea obtinerii de autorizatii sanitare de functionare (acolo unde autorizatia a expirat) pana la data de 15 septembrie. Fiecare cabinet trebuie sa detina trusa de urgenta, medicamente si materialele sanitare conform normelor stabilite de Ministerul Sanatatii. De asemenea, vor fi asigurate servicii de eliminare a deseurilor medicale de la cele 650 de cabinete medicale din reteaua scolara si materialele de birotica si tipizate necesare. In ceea ce priveste problema invatamantului prescolar, numarul prescolarilor inscrisi si reinscrisi la data de 1 iunie 2010 a depasit cu aproximativ 7.900 numarul aprobat in planul de scolarizare. Astfel, planul de scolarizare pentru invatamantul prescolar este de 30.100 locuri, iar numarul de prescolari inscrisi si neinscrisi la 1 iunie 2010 este de aproximativ 38.000 copii. 

Pentru anul scolar 2010-2011, procedura de achizitie a rechizitelor scolare de care vor beneficia elevii ce se incadreaza in prevederile O.G. nr. 33/ 2001 este in curs de derulare, numarul total de beneficiari fiind stabilit dupa Ordonanta Ministerului Educatiei nr. 316/ 25.02.2010, iar pe 1 septembrie se va efectua livrarea manualelor in fiecare unitate scolara. Fondurile alocate pentru manuale, la inceputul anului scolar, vor fi de 1.640.090 lei. (VIOREL MĂRCUȚA)

Gorj: Scolile din Targu-Jiu, datorii de 3,5 milioane de lei la utilitati

Datoriile unitatilor de invatamant din municipiul Targu-Jiu, reprezentand plata catre furnizorii de gaze, energie electrica, apa, canalizare si gunoi, se ridica, in prezent, la 3,5 milioane de lei, a declarat, recent, intr-o conferinta de presa, seful Directiei de Patrimoniu din cadrul Primariei Targu-Jiu, Constantin Farta. Potrivit acestuia, datoriile s-au acumulat pe parcursul a opt luni de zile, iar cea mai mare parte a acestora se inregistreaza la serviciul de alimentare cu gaze - circa 1,8 milioane lei. Totalul datoriilor pe care le avem de achitat pentru scolile din Targu-Jiu este de aproape 3,5 milioane lei, dintre care 1,8 milioane pentru gaze, 450.000 lei pentru serviciile de apa si canalizare furnizate de societatea Aparegio. Restul sunt pentru energia electrica si gunoi. Deoarece nu am achitat la timp datoriile la gaze, exista, momentan, patru unitati care sunt debransate de la gaze, doua colegii si doua grupuri scolare”, a precizat Constantin Farta. Seful Directiei de Patrimoniu a afirmat ca se va incerca achitarea unei parti din totalul datoriilor pana la inceputul anului scolar, iar unitatile debransate de la gaze vor fi realimentate. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
România oferă cea mai proastă educaţie din UE - "S-au vândut diplome fără conţinut"

Românii sunt cetăţenii din Uniunea Europeană cu cel mai redus nivel al învăţării pe tot parcursul vieţii (educaţia permanentă), arată European Lifelong Learning Indicators, studiu întocmit de fundaţia non-profit Bertelsmann.

Indicele European al Învăţării pe tot Parcusul Vieţii este un instrument care măsoară educaţia pe care o primesc europenii de la "leagăn până la mormânt", în şcoli, comunitate, la locul de muncă şi în viaţa personală, se arată în studiu.  

Indicele ELLI, calculat în 2010, măsoară performanţa în învăţare în patru domenii: învăţarea pentru a şti, învăţarea pentru a face, învăţarea pentru a trăi împreună şi învăţarea pentru a fi. 

Învăţarea pentru a şti corespunde educaţiei formale, pentru a face - educaţiei vocaţionale, pentru a trăi împreună - educaţiei pentru coeziunea socială (a convieţuirii) şi pentru a fi - educaţiei pentru dezvoltare personală. România înregistrează o performanţă scăzută la toate cele patru tipuri de învăţare, indică studiul. 

România, codaşă peste tot

Indicele nu reprezintă o dimensiune a inteligenţei membrilor unui popor, atrag atenţia autorii studiului. “ELLI măsoară exclusiv modul în care condiţiile de învăţare prezente într-o ţară facilitează bunăstarea economică şi socială”, se adaugă în document. "Cum avem de-a face cu globalizarea, iar economiile lumii se concentrează tot mai mult pe cunoştinţe şi abilităţi, educaţia este una dintre forţele dominante pentru succesul oamenilor şi statelor [...] Lansarea primei ediţii a ELLI în 2010 coincide cu o perioade de criză economică mondială, ale cărei cele mai puternice efecte s-au simţit în Europa", se arată în studiu. 

Ţările nordice, pe primele locuri

"Studiul arată că ţări nordice ca Danemarca, Suedia şi Finlanda, la care se adaugă Olanda, se află pe primul loc. Danemarca şi Suedia sunt ţările europene care au implementat idea de învăţare pe tot parcursul vieţii cu cel mai mult succes", scriu autorii studiului. 

Acest grup de patru state este urmat de un altul, compus în mare parte din ţări din Europa Centrală şi din state anglo-saxone. Sub media din Uniunea Europeană (în ceea ce priveşte învăţarea pe tot parcursul vieţii - n.r.) sunt state din sudul şi estul Europei, ca Republica Cehă şi Polonia. În fine, cel mai mic nivel îl au state ca Ungaria, Grecia, Bulgaria şi România. Totuşi, sunt şi excepţii, remarcă autorii studiului, care oferă exemplul Sloveniei. 

Slovenia, surpriză şi nu prea

"Slovenia, un fost stat comunist şi un membru nou al Uniunii Europene, este poziţionată sus, cu un nivel apropiat de media Uniunii Europene, cam la acelaşi nivel cu Germania", se arată în document. 

Pentru specialistul în educaţie român Florian Colceag, prezenţa Sloveniei în clasament nu este întâmplătoare. "Acest stat a investit în educaţie după 1990 şi a avut campanii foarte reuşite. A fost o mişcare pentru căutarea valorilor din educaţie şi promovarea lor. Asta e cheia succesului".

Canada a derulat un astfel de studiu în urmă cu cinci ani şi şi-a oferit expertiza pentru ELLI. "Aştept să observ efectele acestui studiu supra modului în care comunităţile europene tratează educaţia permanentă. În Canada, a fost o schimbare rapidă, un progres", a spus Dr. Paul Cappon, preşedinte şi CEO al Consiliului Canadian pentru Învăţare. 

Opinie: "Trebuie să ne orientăm către aplicativ" 

Specialistul în educaţie Florian Colceag, preşedinte al Fundaţiei Gifted Education, vorbeşte pentru evz.ro despre lipsa de performanţă a educaţiei româneşti. "Nu există o coordonare între oferta educaţională şi cerinţele de pe piaţa muncii. Noua lege a educaţiei încearcă aceasta, dar stă de luni întregi prin Parlament", spune profesorul Colceag. Acesta crede că ar fi bine ca măcar acum, "când suntem cu piciorul în fundul gropii", România să întoarcă faţa spre educaţie, să o încurajeze. "Acum, mediul academic analizează dacă trebuie puse în legătură piaţa muncii şi instituţiile de învăţământ. Bineînţeles că trebuie, dar este o mică revoluţie că avem discuţia aceasta. Problema e că, până acum, s-au vândut diplome fără conţinut. Se învaţă lucruri de care nu ai nevoie vreodată în viaţă. Trebuie să ne orientăm către aplicativ", arată Florian Colceag. 

Profesorul adaugă că dezvoltarea economică nu este posibilă fără o educaţie de calitate. Profesorul spune că noua lege a educaţiei poate fi temelia dezvoltării educaţiei permanente în România şi un sprijin în orientarea spre aplicativ. Dar, apoi, vor trebui găsite metodologiile de aplicare a acestor direcţii. "Vor mai trece ani până vor apărea şi acestea, dar hai să începem odată!", îndeamnă profesorul. (DAN ARSENIE)
SINDICATE

BURSA
Grevă la The Money Channel

Echipa tehnică de la The Money Channel, postul de informaţii de business al grupului Realitatea-Caţavencu, a intrat pentru scurt timp în grevă, marţi după-amiază, informează Hotnews. 

Echipa tehnică a postului The Money Channel a intrat în grevă spontană, pentru scurt timp, în cursul zilei de marţi, din cauza salariilor pe care angajaţii nu le-au mai primit de mai multe luni, după cum au spus pentru HotNews.ro surse din televiziune. Despre grevă a scris iniţial Reporter Virtual, care precizează că protestul a durat aproape o oră. La începutul lunii august a apărut informaţia că televiziunea The Money Channel este pe cale să intre în administrarea operativă a unui grup de investitori străini, care negociază acest contract cu Trustul lui SOV, iar negociatorul este Casa de Avocatură Boştină, despre care Evz a scris pe larg de la afacerile sale până la dosarul penal întocmit chiar de soţia sa, informează reportervirtual.ro. Sursele reportervirtual.ro susţin că investitorii sunt la mare secret, pentru că, de fapt, se doreşte închiderea televiziunii, dar că se va arunca pisica pe un grup fantomă. Termenul de lichidare a televiziunii este de 5 luni, potrivit aceloraşi surse. (F.A.)
Grevist la Realitatea Media

"Mocneşte" la Realitatea Media. Sunt semne că se apropie "incendiul". Angajaţii trustului, sătui de promisiuni, încep să ameninţe cu greva. Reproducem scrisoarea unui angajat al trustului, care sus-ţine că de azi intră în grevă. El spune: "Managerul ne spune că nu sunt bani pentru salariile noastre printr-un mail trimis din Bahamas unde face team-building cu colegii manageri din trust". Citiţi scrisoarea. E interesantă.

Ieri, un angajat al "Realitatea Media" trimitea o scrisoare disperată către Federaţia Română a Jurnaliştilor MediaSind, în care anunţă că intră în grevă şi îi îndeamnă şi pe colegi să facă acelaşi lucru: "Suntem jurnalişti când îi apărăm pe cei săraci puşi de către Guvern să facă sacrificii şi mai mari. Suntem jurnalişti când dăm dreptate patronatelor. La fel de jurnalişti când promovăm mişcările sindicale. Nu suntem însă jurnalişti pentru noi înşine. Am acceptat o situaţie ciudată - să fim puşi în ipostaza de a urla despre încălcarea drepturilor pensionarilor, bugetarilor, PFA-urilor, medicilor, pacienţilor sau mamelor, dar să fim muţi când ni se încalcă nouă drepturile. Cu bună ştiinţă continuăm să urlăm pentru alţii în timp ce banca ne ia casa, firma de leasing ne ia maşina, Provident vine după împrumutul de 3 lei făcut pentru pâinea zilei de mâine..." 

Cu bună ştiinţă aplecăm capul când managerul ne spune că nu sunt bani pentru salariile noastre printr-un mail trimis din Bahamas unde face team-building cu colegii manageri din trust. Cu bună ştiinţă acceptăm ameninţarea că mâine nu mai avem loc de muncă dacă nu continuăm să acceptăm să lucrăm fără să fim plătiţi.

Compostăm cu putere biletul de RATB care a luat locul bonului de la benzinărie. Nervii, frustrarea, depresia, revolta. Toate rămân în autobuz după ce coborâm în faţa Casei Presei Libere. Se pierd printre norii de transpiraţie mascată cu parfumuri de firmă, sunt domolite de vocea ridicată care ne oferă leucoplast cu rivanol la 1 leu. Intrăm în Casa Presei Libere cu capul plecat şi ieşim cu capul în mână. Sabia managerului nu iartă pe nimeni.

Am transmis live greve generale, greve japoneze, proteste spontane. Am transmis live negocieri între sindicate şi guvern, am transmis live negocieri peste negocieri. Măcar atât să fi învăţat: să fim solidari. Să protestăm. Să nu mai stăm ascunşi sub talpa managerială, ci să ne ridicăm pe propriile picioare, să deschidem propriile guri şi să ne cerem banii. Să ne cerem drepturile. Să nu mai fim propriii noştri gropari. Cimitirele sunt deja pline. Newsin, mă auzi? The Money Channel, mă auzi? Realitatea FM, mă auzi? Realitatea TV, mă auzi? Romantica, mă auzi? Suntem o familie. O familie cu o voce puternică. Unul lângă altul suntem în stare să ne redobândim drepturile. Dezbinaţi, să ne fie ţărâna uşoară. Semnat: Primul angajat care va intra în grevă de la 1 septembrie."

Astăzi este întâi septembrie. (VIVIANI MIRICĂ)
Greve şi mitinguri în sectorul bugetar

Nemulţumiţi de modul în care decurg negocierile cu Guvernul pe tema salariului minim pe economie pe 2011 şi de coeficienţii de salarizare propuşi în noua lege de salarizare unică în sectorul bugetar, sindicaliştii CNS Cartel ALFA au anunţat, ieri, în cadrul unei conferinţe de presă, declanşarea grevei generale în perioada următoare. 

Viceliderul CNS Cartel ALFA, Romulus Niţă a menţionat că pe 7 octombrie, de Ziua mondială a muncii decente, sindicaliştii vor deschide seria protestelor din această toamnă cu un miting de o amplorare mai mare, după estimările sale, decât cel din vara aceasta, din Piaţa Victoriei, la care au participat peste 10.000 de sindicalişti. Sindicaliştii mizează pe o prezenţă record la acţiunile de protest din toamna aceasta susţinând că, la acţiunile anterioare, mulţi dintre bugetari nu au crezut că Guvernul îşi va duce la îndeplinire planul de reducere a salariilor cu 25%. 

După miting, sindicaliştii CNS Cartel ALFA să gândesc să declanşeze greva generală în sectorul bugetar, pentru o perioadă nedeterminată. Pentru ca acţiunile de protest să aibă impact, CNS Cartel ALFA va discuta şi cu celalalte confederaţii sindicale organizarea în comun a acestor manifestaţii. Principalele nemulţumiri ale sindicaliştilor vizează nivelul salariului minim pe economie pentru anul viitor, a cărui valoare, momentat, este de 600 lei. Sindicatele vor ca acesta să fie dus la un nivel de minimum 705 lei, Guvernul propune în schimb un nivel de 640 lei, în timp ce patronatele nu au o opinie comună în acest sens. 

Salariul minim pe economie este nivelul de referinţă în Legea salarizării unice în sectorul bugetar. În privinţa legii cadru de salarizare, sindicaliştii sunt nemulţumiţi de faptul că, spun ei, Guvernul vrea să ia ca bază pentru calculul coeficienţilor de salarizare, salariile din reduse cu 25% din iulie şi nu pe cele de la finele lui 2009. Potrivit lor, astfel veniturile salariaţilor vor avea de suferit, fiind vorba de "o semiîngheţare a salariului minim". Sindicaliştii susţin că măsură este neconstituţională din cauză că Guvernul s-a angajat la o reducere salarială temporară, până la finele anului curent, dar şi imorală de vreme ce acelaşi Guvern şi-a asumat răspunderea pe Legea unică a salarizării. Sindicaliştii mai susţin că prin lărgirea grilei de salarizare de la 1/12 la 1/15 se urmăreşte doar creşterea veniturilor pentru clientela politică. (CĂTĂLIN DEACU)
COTIDIANUL

Guvernul minte:

Sindicatele spun ca salariile rămân înghețate și în 2011

Guvernul doreşte îngheţarea salariilor micşorate şi în 2011, potrivit vicepreşedintelui CNS Cartel ALFA, Petre Dandea. Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel ALFA" a constatat faptul că Executivul doreşte în acest moment să anuleze întregul efort făcut prin dialog social cu mişcarea sindicală pentru stabilirea cadrului legal privind salarizarea unitară a bugetarilor prevăzută în Legea 330/2009, prin comisia bipartită care a lucrat împreună cu reprezentanţii Băncii Mondiale, propunând două acte normative complet diferite.

Astfel, noul proiect cadru al salarizării unitare este construit pe un salariu minim sau coeficient 1, de 640 lei (nu mai este 705 lei după cum este prevăzut în Legea 330/2009), intenţionându-se a se lua în considerare salariile de la 1 iulie 2010 (cele reduse cu mai mult de 25 la sută), prin ignorarea totală a salariului de la 31 decembrie 2009, prevăzut în actuala lege. "Prin această măsură guvernanţii dorind 'semiîngheţarea salariului minim', mână în mână cu ordonatorii de credite speculatori, pentru menţinerea evaziunii fiscale pe piaţa muncii', mai spune Dandea.

Flexibilizarea veniturilor

Sindicaliştii critică intenţia Guvernul de a stabili salariul minim în fiecare an, în funcţie de proiecţia bugetară, ceea ce va genera o 'flexibilizare' totală a veniturilor celor peste un milion de salariaţi bugetari. De asemenea, au apărut deficienţe majore la grilele realizate de comisia bipartită cu sprijinul experţilor Băncii Mondiale, iar raportul maxim de 1/12 se transformă în 1/15 acordându-se astfel funcţiilor de conducere sporuri semnificative la salariile obţinute.

Ţinând cont de toate aceste observaţii şi având în vedere faptul că valoarea salariului minim are impact asupra tuturor salariaţilor din România, inclusiv a celor din mediul privat, Comitetul Confederal al Confederaţiei Naţionale 'Cartel ALFA' a hotârât să solicite salariul minim, care este şi salariul de referinţă pentru lucrătorii din domeniul bugetar, ce va fi şi salariul minim pe economie, să fie pentru anul 2011 de cel puţin 705 lei (acesta fiind în prezent coeficientul 1 din Legea 330/2009 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, lege aflată în vigoare); aplicarea grilelor rezultate din comisia bipartită, cu un raport maxim de 1 la 12; utilizarea ca bază de calcul pentru anul 2011 a salariilor din decembrie 2009, şi nu a salariilor din iulie 2010 micşorate cu 25 la sută, deoarece reducerea aplicată începând cu luna iulie 2010 are, conform Constituţiei şi deciziei Curţii Constituţionale, un caracter temporar şi trebuie aplicată numai pentru anul în curs;

Având în vedere că, Executivul are un buget pentru anul 2011 limitat, de 39 de miliarde RON, creşterea raportului de la 1 / 12 la 1 / 15, propusă acum de Executiv, nu se justifică, susţine liderul sindical. De aceia, sindicaliştii din Cartel ALFA cer creşterea salariului minim pe economie, măsură care ar conduce implicit la stoparea evaziunii fiscale şi a muncii la negru. În condiţiile în care Guvernul nu înţelege să respecte aceste solicitări, Confederaţia Naţională Sindicală 'Cartel ALFA' anunţă că pregăteşte acţiuni de protest care vor include manifestaţii de stradă de lungă durată şi greve. (IULIANA STAN)
FINANCIARUL

Proteste sindicale de toamna, programate dupa inceperea scolilor

Sindicalistii ies in strada pe 7 octombrie, nemultumiti de proiectul Legii salarizarii, iar dupa 15 septembrie este luata in calcul declansarea unei greve generale in sistemul public pe termen nedeterminat. Parca am mai vazut filmul asta, nu mai departe de luna iunie. Atunci cand din amplele miscari sindicale generale n-au ramas in strada decat cativa pensionari, cei mai vocali insa, care au ales sa-si exprime nemultumirea fata de pericolul diminuarii pensiei taman la Palatul Cotroceni. Si le-a iesit. Dar nu pentru ca s-ar fi sensibilizat cineva de la Presedintie, persoana sus-pusa, nu dam nume… Ci intrucat Curtea Con­stitutionala a declarat neconstitutionala dimi­nua­rea cu pricina. Simplu…

Dar sa revenim… Vicepresedintele Cartel Alfa,  Petru Dandea,  a declarat, ieri, ca s-a decis in Comitetul Confederal organizarea unui miting pe 7 octombrie, find creionata chiar o greva generala in randul bugetarilor. Pensionarii n-au de ce sa iasa in strada. Deocamdata. Asa ca Boc rasufla usurat. Pe profesori, functionari publici, medici, politisti sau militari i-a mai driblat de cateva ori. Asadar, sindicalistii s-au intors din concedii cu forte proaspete. 

Organizeaza un miting in Capitala, pe 7 octombrie, de Ziua Internationala a Muncii De­cente, nemultumiti de noul proiect al Legii sala­rizarii, aratand ca noile prevederi vor duce la salarii mai mici de anul viitor pentru toti bugetarii. Dandea spune ca in luna septembrie va fi o presiune suplimentara pe totii angajatii din sistemul public, pe langa masurile de reducere a salariilor cu 25%, ceea ce ii va determina sa participe in numar foarte mare la actiuni de protest mult mai dure decat cele organizate pana in prezent. In replica, ministrul Muncii, Mihai Seitan, a declarat, ieri, ca nu a avut inca nicio discutie cu sindicatele privind decizia acestora de a declansa proteste, precizand ca nu a fost schimbata grila de salarizare si ca aceasta a fost semnata de liderii sindicatelor. Reprezentantii guvernului au facut, luni, o noua propunere privind salariul minim, de 650 de lei, pe care sindicalistii au refuzat-o, motivand ca aceasta este o „gluma“, care nu acopera nici macar inflatia. Sindicalistii au plecat nemultumiti de la intalnirea de  la Ministerul Muncii, intrucat nu au primit nici­una dintre cele doua simulari cerute saptamana trecuta, pentru un nivel al salariului minim de 675 de lei si, respectiv, 705 lei. (MARIAN ȘTEFAN)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

CNAS: Legea privind contribuţia la fondul de sănătate nu se aplică retroactiv

Casa Naţională de Asigurări de Sănătate (CNAS) a anunţat că legea nou intrată în vigoare privind obligativitatea contribuţiei la fondul de sănătate nu se aplică retroactiv.

Contribuţia la asigurările sociale de sănătate este obligatorie şi trebuie achitată conform legii, de către toţi cetăţenii români cu domiciliul în ţară, precum şi de către cetăţenii străini şi apatrizii care au solicitat şi obţinut prelungirea dreptului de şedere temporară, sau care au domiciliul în România, a anunţat astăzi CNAS.

Potrivit instituţiei, neplata contribuţiei la fondul de sănătate reprezintă o încălcare şi se sancţionează corespunzător, însă legea intrată în vigoare recent nu se aplică retroactiv. "În cazul în care, această obligaţie de plată exista deja, fiind instituită şi calculată fie în temeiul unei alte legi, fie în temeiul unei forme anterioare a aceleiaşi legi, este bine de ştiut că, legea în forma sa actuală, nu stinge această obligaţie anterioară, nu o anulează şi nici nu modifică în vreun fel modalitatea de calcul a acesteia sau suma astfel rezultată, aferentă perioadei anterioare", a precizat sursa citată.

Astfel, asiguraţii obligaţi la plata contribuţiei plătesc direct contribuţia, calculată în funcţie de veniturile realizate - de exemplu: liber profesioniştii, angajatorii pentru angajaţi etc. Asiguraţii fără plata contribuţiei sunt exceptaţi de la plata contribuţiei, prin lege fiind aproape 11 milioane de persoane, majoritatea copii şi tineri.

O altă categorie este reprezentată de asiguraţii cu plata contribuţiei din alte surse (plata contribuţiei se realizează din alte surse, fără legătură cu veniturile realizate de exemplu: şomerii, pensionarii) etc. Totodată, suma efectivă care trebuie plătită la Fondul Naţional Unic de Asigurări Sociale de Sănătate (FNUASS) se calculează în conformitate cu prevederile legale în vigoare la momentul respectiv.

Casa Naţională de Asigurări de Sănătate anunţă că date corecte cu privire la încadrarea într-una sau alta dintre categoriile de asiguraţi prevăzute de lege, la existenţa şi cuantumul obligaţiei de plată, la modalitatea de achitare a acesteia, precum şi orice alte lămuriri în legătură cu modul de asigurare a sănătăţii fiecăruia, pot fi obţinute sunând la numărul de telefon TELVERDE (apel gratuit) al caselor de asigurări de sănătate sau de pe site-ul acestora sau al CNAS. (MIHAELA STOICA)
BURSA
Lybek, FMI: Salariile bugetarilor au fost reduse la nivelul din 2005

Salariile bugetarilor au fost reduse la nivelul din 2005 şi vor reprezenta acelaşi procent din PIB ca atunci, a declarat, ieri, reprezentantul FMI în România, Tonny Lybek, la lansarea unui raport privind piaţa muncii realizat de Blocul Naţional Sindical, anunţă Mediafax.

Reprezentantul FMI a precizat că în ultimii ani salariile în România au crescut extrem de mult, la fel ca şi numărul de angajaţi şi că aceste măsuri trebuiau corectate întrucât ponderea cheltuielilor privind salarizarea era mai mare decât cea a veniturilor. Lybek a precizat că veniturile din România reprezintă aproximativ 30% din PIB, faţă de 48-50% în alte ţări. 

Tonny Lybek a mai spus că revenirea economică în Europa este destul de lentă, iar acest lucru s-a reflectat asupra ocupării. El a adăugat că unele ţări, cum ar fi Olanda, s-au descurcat mai bine, dar pentru redresare trebuie realizate nişte echilibre fiscale. România a simţit acut efectele crizei, pentru că deficitul a crescut rapid, ajungând la 8,8% din PIB, în timp ce Bulgaria în aceeaşi perioadă înregistra un excedent bugetar, a mai declarat Lybek.  "Trebuie să existe o flexibilitate mai mare pentru a repara diferenţele. Este nevoie şi de voinţă politică şi de ajutor din partea partenerilor sociali pentru a rezolva problemele. România a fost lovită de această criză şi au existat şi perioade de creştere economică, dar aces-tea au făcut ca România să fie şi mai vulnerabilă în faţa crizei", a precizat reprezentantul FMI. El a mai arătat că în ultima perioadă exporturile au început să crească, iar primele sectoare lovite de criză încep să-şi revină. 

Potrivit reprezentantului FMI, dacă România îşi va respecta angajamentele asumate, ar putea avea în 2011 o creştere economică de 1,5%. Lybek a precizat că cea mai mare problemă a României este cea de natură fiscală, acesta fiind motivul pentru care autorităţile au început să ia o serie de măsuri de protecţie. "Dacă problema deficitului bugetar nu va fi rezolvată, va ridica probleme extrem de grave. Beneficiile sociale au fost reanalizate şi s-a garantat o schemă minimă a venitului şi s-a îmbunătăţit colectarea veniturilor la bugetul de stat", a mai spus Lybek. 
Tonny Lybek a declarat că în 2011 România ar putea reveni la rate ale şomajului mai mici graţie măsurilor implementate. "Avem aşteptări bune pentru că România va pune în practică angajamentele asumate", a mai spus reprezentantul FMI. (F.A.)
Vlădescu, solicitat să prezinte rezultatul tăierilor salariale cu 25%

Ministrul Finanţelor Sebastian Vlădescu este solicitat să prezinte, lunar, un raport cu sumele colectate în urma reţinerii a 25% din salariile bugetarilor şi care să prezinte modul de cheltuire a economiilor astfel obţinute. Raportul a fost solicitat de deputatul PDL Mircia Giurgiu care a anunţat că depune o interpelare în acest sens."Suntem în a doua lună de reţinere a celor 25% din salariile bugetarilor şi voi cere ministrului Finanţelor, printr-o interpelare, să spună câţi bani s-au adunat în urma reţinerii a 25% din salariile bugetarilor şi ce s-a făcut cu banii", a spus Mircia Giurgiu, potrivit Mediafax. Deputatul şi-a justificat demersul prin faptul că "fiecare om căruia i s-au reţinut bani din buzunar trebuie să ştie ce s-a făcut cu ei". (F.A.)
JURNALUL NAŢIONAL

Salariile scad la nivelul din 2005

lCheltuielile salariale în sectorul public din România vor fi reduse în anul 2011 la nivelul anului 2005, de 7,4% din PIB, a declarat ieri reprezentantul Fondului Monetar Internaţional (FMI) în România, Tonny Lybek. El a adăugat că an de an, începând din 2005, cheltuielile salariale în sectorul public au crescut de la 8% din PIB în 2005 la 8,1% din PIB în 2006, 8,9% din PIB în 2007 şi 9,5% din PIB în 2008, iar pentru anul în curs sunt estimate să scadă la 8,2% din PIB. 

Aceste creşteri salariale au fost dublate şi de mărirea numărului de salariaţi în sistemul public, iar aceste măsuri trebuie obligatoriu corectate, întrucât ponderea cheltuielilor privind salarizarea era mai mare decât cea a veniturilor. Lybek a precizat că veniturile din România reprezintă aproximativ 30% din PIB, faţă de 48%-50% în alte ţări. Problema este că revenirea economică în Europa este destul de lentă, iar acest lucru s-a reflectat asupra ocupării forţei de muncă. El a adăugat că unele ţări s-au descurcat mai bine, dar pentru redresare trebuie realizate nişte echilibre fiscale. 

România a simţit acut efectele crizei, pentru că deficitul a crescut rapid, ajungând la 8,8% din PIB, în timp ce Bulgaria în aceeaşi perioadă înregistra un excedent bugetar, a mai declarat Lybek la lansarea unui raport privind piaţa muncii, realizat de Blocul Naţional Sindical (BNS). "Trebuie să existe o flexibilitate mai mare pentru a repara diferenţele. Este nevoie şi de voinţă politică, şi de ajutor din partea partenerilor sociali pentru a rezolva problemele. România a fost lovită de această criză şi au existat şi perioade de creştere economică, dar acestea au făcut ca ţara, să fie şi mai vulnerabilă în faţa crizei", a precizat reprezentantul FMI. El le-a mai spus sindicaliştilor că, "dacă problema deficitului bugetar nu va fi rezolvată, va ridica probleme extrem de grave. Beneficiile sociale au fost reanalizate şi s-a garantat o schemă minimă a venitului şi s-a îmbunătăţit colectarea veniturilor la bugetul de stat". 

Reprezentantul FMI a ţinut să dea şi o veste bună sindicatelor, spunând că în ultima perioadă exporturile au început să crească, iar primele sectoare lovite de criză încep să-şi revină. Pe de altă parte, Dumitru Costin, preşedintele BNS, susţine că strategia de micşorarea a costurilor prin reducerea personalului este contraproductivă atât în sectorul privat, cât şi în sectorul public. Desigur, trebuie eliminat excedentul de personal, dar modul de determinare a acestui excedent trebuie mai bine documentat", a adăugat liderul sindical. Costin susţine că sistemul bugetar a fost politizat şi din acest motiv sunt păstraţi oamenii mai slabi şi sacrificată o parte din cei buni. 

Guvernul s-a angajat în negocierile cu FMI să concedieze 74.000 de bugetari după ce a disponibilizat deja 27.000 de salariaţi şi să renunţe la minimum 15.000 de angajaţi din sectorul public în 2011, potrivit scrisorii de intenţie la acordul stand-by. 

Retribuţia salarială minimă: 650 de lei

Experţii Ministerului Finanţelor Publice fac calcule pentru grila de salarizare în sistemul bugetar şi pentru variante de salariu minim mai mare de 650 de lei, au declarat pentru AGERPRES reprezentanţi ai MFP. "Problema este că, cu cât te duci mai sus cu salariul minim cu acel coeficient 1, trebuie să reduci majorările salariale diferenţiate prevăzute pentru 2011", au spus sursele menţionate. Până acum, MFP a prezentat sindicatelor variante de grilă de salarizare pentru bugetari pentru un salariu minim de 640 şi respectiv 650 de lei. (DRAGOȘ STOICA)
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