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Greva generală pândeşte învăţământul 

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a decis declanşarea protestelor, care pot ajunge până la grevă generală. Profesorii sunt nemulţumiţi de diminuarea veniturilor salariale în urma aplicării Legii unice, de neacordarea unor sporuri, precum şi de disponibilizările din învăţământ, de la 1 septembrie. Decizia a fost luată vineri, la Congresul Extraordinar al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Alte nemulţumiri ale FEN sunt anularea dreptului la negocierea colectivă a salariilor şi sporurilor, comasarea nejustificată a unor unităţi de învăţământ şi creşterea efectivelor de elevi la clasă şi subfinanţarea accentuată a învăţământului prin acordarea unor fonduri insuficiente în vederea funcţionării unităţilor şcolare, problemă transferată în totalitate în sarcina primăriilor. Calendarul acţiunilor de protest ale FEN urmează să fie stabilit împreună cu celelalte federaţii sindicale din învăţământ. (DANIELA CATRINA)

Profesorii ameninţă cu suspendarea orelor

Sindicaliştii din Educaţie se gândesc să suspende activitatea în câteva şcoli din ţară pentru că profesorii nu şi-au primit salariile pe luna trecută. Autorităţile locale din mai multe judeţe nu mai au bani pentru salariile profesorilor, motiv pentru care sindicaliştii ameninţă cu suspendarea orelor, săptămâna viitoare, în trei zile, câte două ore. Sindicaliştii spun că în sistemul de învăţământ vor fi reduse 15.000 de posturi, în condiţiile în care în ultimii zece ani nu s-a angajat nici un om. Cadrele didactice afiliate la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ vor decide, miercuri, prin referendum, programul acţiunilor de protest. (DANIELA CATRINA)
Marko Bela: "Învăţământul este supraîncărcat, sărac şi instabil"

Preşedintele UDMR, vicepremierul Marko Bela, a declarat că sistemul de învăţământ românesc este "supraîncărcat, sărac, ultracentralizat şi instabil". 

Acesta a menţionat că învăţământul este o prioritate pentru toţi, drept care este nevoie să se ajungă cât mai repede la o lege a învăţământului, în urma căreia "sistemul educativ să nu sufere sau să sufere cât mai puţin". "Nu numai pentru noi, maghiarii, pentru care învăţământul în limba maternă este instrumentul primordial de păstrare a identităţii, ci pentru noi toţi e important. Va trebui să ajungem cât mai repede la o lege a învăţământului. Proiectul anterior a fost respins de Curtea Constituţională, trebuie să regândim întregul proiect şi eu sper ca, în câteva săptămâni, să avem în Guvern un proiect de lege a învăţământului şi după aceea să acţionăm în aşa fel ca până la sfârşitul sesiunii parlamentare, deci până la sfârşitul lunii iunie, să avem o lege a învăţământului votată în Parlament", a spus Marko.

Vicepremierul a apreciat că este nevoie "de o reformă serioasă, profundă" în ceea ce priveşte sistemul de învăţământ şi a subliniat că direcţiile în legătură cu această reformă trebuie să ia în consideraţie deficienţele actualului sistem de învăţământ. "Eu aş afirma că avem un sistem de învăţământ supraîncărcat ca programe, care e în primul rând sărac, din păcate. Avem un sistem de învăţământ ultracentralizat în acest moment şi de aceea avem nevoie de o descentralizare urgentă. Şi avem un sistem de învăţământ instabil. Instabil, fiindcă se schimbă regulile în fiecare an sau câteodată şi mai des şi nu cred că acest lucru ar fi benefic pentru calitatea învăţământului. Deci supraîncărcat, sărac, ultracentralizat şi instabil - şi trebuie să îl schimbăm", a afirmat Marko. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele din Educatie ameninta cu proteste

Conducerea Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) va propune membrilor de sindicat un referendum in urma caruia sa se stabilesca formele de protest care vor fi adoptate de catre organizatia sindicala, a declarat ieri, secretarul general Liviu Pop, care a precizat ca rezultatele referendumului vor fi centralizate cel tarziu in doua saptamani.

“Vom propune membrilor, miercuri, un referendum si un calendar privind viitoare forme de protest. Decizia a fost luata pentru ca unele judete cum ar fi Maramures, Buzau, Bihor, Timisoara, Mehedinti au protestat unele dintre ele, iar altele urmeaza sa protesteze in aceasta saptamana, intrucat pentru luna februarie fondul de salariu este insuficient. Vor exista forme de protest in judetele in care sunt probleme, in Buzau, Bihor...”, a explicat Pop.

La randul lor, sindicalistii Federatiei Educatiei Nationale au decis in cadrul congresului extraordinar, care a avut loc in data de 5 martie, in urma analizarii situatiei actuale din sistemul educational, declansarea actiunilor de protest, pana la greva generala. Sindicalistii de la FEN solicita, de asemenea, o intalnire in regim de urgenta cu conducerea MECTS, in vederea evaluarii situatiei actuale si identificarii solutiilor de redresare a acesteia, precum si sprijinul parlamentarilor in vederea adoptarii unor acte normative care sa conduca la solutionarea favorabila a problemelor din sistem.

Federatia Nationala Sindicala “Alma Mater” a solicitat ministrului Educatiei deblocarea cat mai rapida a posturilor din invatamantul superior, sustinand ca este nevoie de o intinerire a corpului didactic. Sindicalistii afirma ca, potrivit legislatiei in vigoare, este posibila scoaterea la concurs a posturilor vacante din invatamantul superior si ca mentinerea permanenta a posibilitatii de promovare este factorul cel mai stimulativ al atragerii celor mai valorosi absolventi spre acest domeniu.

In opinia presedintelui federatiei, Anton Hadar, criteriile de promovare aplicate in ultimii ani - corecte prin prisma performantelor impuse - sunt eficiente pentru rezolvarea problemelor numai daca exista o permanenta a organizarii concursurilor de promovare a cadrelor didactice. Pe de alta parte, purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei, Melania Vergu, a declarat la postul public de radio ca, potrivit legii salarizarii unitare, sporurile negociate la nivel local nu se mai acorda. (V.M.)

Gorj: 3.560 de elevi se vor inscrie in clasa I

Aproximativ 3.500 de copii sunt asteptati sa se inscrie in noul an scolar 2010-2011 in clasa I, au precizat reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean Gorj. “Numarul total al elevilor care urmeaza sa se inscrie in clasa I este de 3.560, asemanator celui de anul trecut. Toti elevii vor fi grupati in 195 de clase, urmand ca fiecare clasa sa aiba minim 18 copii. In functie de numarul final al copiilor inscrisi efectiv, vom calcula si numarul de posturi necesare pentru personalul didactic”, a spus Camelia Bibere, inspector general adjunct al ISJ. In ceea ce priveste situatia transportului elevilor in mediul rural, reprezentanta ISJ a mentionat ca, avand in vedere faptul ca vor fi comasate 32 de unitati scolare la nivelul intregului judet, sute de elevi vor trebui sa faca naveta la scolile din localitatile invecinate. “Ni s-a spus de la Ministerul Educatiei ca putem sa comasam scolile, dar nu vom primi niciun microbuz. Asta inseamna ca elevii vor trebui sa mearga pe jos chiar distante mari, poate chiar si de 10 kilometri. Practic, ni s-a dat de inteles sa ne gandim la alta varianta. Vom mai incerca sa suplimentam numarul microbuzelor, dar nu promitem ca o sa aiba toate scolile cate un microbuz. O sa mai existe cazuri cand elevii se vor deplasa cu mijloacele de transport in comun sau cu microbuzele de maxi-taxi”, a mai spus Camelia Bibere. (REDACȚIA)

Mures: Doar un sfert dintre mijloacele de transport pentru elevi au licenta

In judetul Mures exista 62 de mijloace de transport pentru elevi in stare de exploatare, insa doar 15 dintre acestea (24,19%) detin licenta de transport, a declarat inspectorul scolar general al judetului, Dumitru Matei. Potrivit sefului ISJ Mures, cheltuielile de exploatare a acestor mijloace de transport variaza intre 500 si 5.000 de lei lunar, iar din ceea ce s-a solicitat, la ora actuala ar mai fi nevoie cel putin 35 de mijloace de transport. “Si aceasta avand in vedere ca intr-o etapa imediat urmatoare nu mai putem gestiona, administra si finanta cele 917 locatii in care se dezvolta invatamant preuniversitar la nivel de judet. Stiti HG nr. 1618 cu preturile de cost standard pe elev, va trebui sa conlucram (cu primarii - n.r.), sper ca relatia intre scoala si administratia locala sa fie una buna. Avem o singura problema aici, legata de regulamentul de exploatare-utilizare a acestor mijloace de transport, voi posta proiectul, legat de aspecte de finantare, exploatare, statutul conducatorului auto, probleme de intretinere a acestor mijloace de transport”, a aratat Matei. Acesta a spus ca a facut demersuri pentru obtinerea celor 35 de mijloace de transport necesare pentru luna septembrie “sa beneficiem de aceste lucruri, pentru a face corectii in sistemul de invatamant judetean”. (REDACȚIA)

CURENTUL

Ameninţările profesorilor      

Profesorii din judeţele Maramureş, Bihor şi Buzău ameninţă cu suspendarea orelor, pentru că nu şi-au primit salariile pe luna trecută. Potrivit sindicaliştilor, dascălii din Maramureş vor închide şcolile începând de marţi, pentru următoarele trei zile, la Buzău un protest similar va avea loc miercuri, iar la Baia Mare orele vor fi suspendate joi, de la ora 8.00 până la ora 10.00. Profesorii de la Baia Mare ameninţă că vor lucra jumătate de normă, corespunzător cu banii pe care îi primesc.  (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii pregătesc o nouă grevă  

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a decis declanşarea protestelor, iar, cum şi celelalte sindicate din învăţământ sunt nemulţumite de ultimele decizii ale Executivului, greva are toate şansele să devină una generală. Calendarul protestelor şi, eventual, al suspendării cursurilor, urmează să fie anunţat săptămâna viitoare.

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a decis declanşarea protestelor, iar, cum şi celelalte sindicate din învăţământ sunt nemulţumite de ultimele decizii ale Executivului, greva are toate şansele să devină una generală. Calendarul protestelor şi, eventual, al suspendării cursurilor, urmează să fie anunţat săptămâna viitoare.

FEN a luat decizia declanşării grevei vineri, la Congresul Federaţiei, anunţă Mediafax. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de ordonanţa care impune renunţarea la 15.000 de angajaţi din sistem, diminuarea veniturilor salariale prin aplicarea Legii unice şi de refuzul Guvernului de a mai acorda sporuri. În acest context, FEN cere conducerii Ministerului Educaţiei stabilirea unei întâlniri de urgenţă, pentru găsirea unor soluţii la problemele din învăţământ. Săptămâna viitoare, FEN şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, care reprezintă majoritatea profesorilor din România, vor stabili un calendar al protestelor. Ultima grevă generală a profesorilor a avut loc în noiembrie 2009. (DAN ARSENIE)
Şcoala de la care nu-ţi vine să chiuleşti  

Alexandru Mircescu, un elev de 15 ani, iubeşte să meargă la şcoală. Asta se vede din felul în care vorbeşte despre ore, materii şi profesori. Este elev în clasa a IX-a la American International School of Bucharest AISB (Şcoala Internaţională Americană) şi se numără printre norocoşii care au obţinut o bursă de studiu aici. Anual, AISB oferă câteva burse de studiu elevilor români foarte buni, dar care nu îşi permit să plăteasă taxele ce se ridică la 18.000 de euro pentru fiecare an de liceu.

De când era în şcoala generală, Alex a intrat pe site-ul şcolii, s-a informat şi şi-a convins părinţii să vină la întâlnirea cu profesorii. Apoi a aplicat pentru bursă şi a obţinut-o. „Criteriile de evaluare şi de notare sunt foarte diferite aici faţă de o şcoală de stat”, spune liceanul, care este pasionat de webdesign şi studiază asta şi la şcoală.

El explică sistemul de evaluare de aici: ai un proiect de făcut, dar primeşti baremul cu toate aspectele pe care trebuie să le conţină, faţă de şcoala de stat unde ţi se dă o temă şi fiecare elev o rezolvă după capul lui. La şcoala americană, care este o instituţie de învăţământ particulară, fondată în 1962, evaluarea nu se desfăşoară după sistemul clasic care presupune notarea elevului pe teme şi la lecţie. Aici elevii sunt notaţi de-abia la finalul cursului, dar se ţine seama de multe aspecte, inclusiv de felul în care este realizat un proiect, de prezenţă, de interacţiunea din timpul orelor etc.

Istoria şi geografia se învaţă împreună

La liceu nu se merge pe specializare, ca în liceele de stat. Elevii au ore de matematică, română, engleză, istorie şi geografie şi au posibilitatea de a alege opţionale. Alex a ales webdesign şi digital publishing. El studiază patru materii pe zi la şcoală, apoi are activităţi extracuriculare (şi-a ales cursuri de fotografie). Urmează pregătirea lecţiilor acasă, ceea ce uneori durează patru ore. O oră de curs ţine 80 de minute, iar clasele au maxim 20 de elevi. În general numărul mediu de elevi este de 16-18. „Ce m-a impresionat aici de la început a fost deschiderea profesorilor, unii ne zic să îi privim ca pe nişte fraţi mai mari”, spune el. De asemenea, a fost încântat de felul în care sunt predate materiile, într-un mod interactiv, care elimină memorarea pe de rost, aşa de practicată în şcolile publice. Spre exemplu, istoria şi geografia se învaţă împreună, iar o temă presupune ca elevii să se pună în locul unui anumit general şi să pună la punct o strategie pentru o anumită bătălie, ţinând cont de contextul epocii respective.

Alex este olimpic la informatică şi matematică şi crede că şcoala la AISB îi dă posibilitatea să se organizeze mai bine, să fie mai responsabil şi să se pregătească foarte bine. Deocamdată nu s-a decis dacă să plece la studii în străinătate când termină liceul, aşa cum au făcut aproape toţi bursierii şcolii. „Vreau să văd cum mă ajută în viaţă şcoala de aici”, spune el. 

Vicky Păun, o fostă bursieră a şcolii, care acum este profesor aici, a văzut cum a ajutat-o AISB în viaţă. A făcut facultate în Statele Unite şi a terminat prima în anul său. Liceul a ajutat-o să ştie engleză foarte bine, să scrie un eseu impecabil, să fie bine organizată şi responsabilă şi să facă performanţă în SUA.

Cum se dau bursele de studiu

Anual, AISB oferă câteva burse de studiu pentru elevii români cu performanţe şcolare, dar ai căror familiii nu îşi permit să plătească taxele de studiu. Anul acesta sunt disponibile trei burse. Cei care vor să se înscrie trebuie să fie elevi în clasa a VIII-a, să aibă performanţe şcolare şi să cunoască foarte bine limba engleză pentru că lecţiile sunt în engleză. De asemenea, implicarea în activităţi în folosul comunităţii este un plus, fiind o practică încurajată şi de Şcoala Americană.

Pe 16 martie, la ora 18:00, elevii interesaţi şi părinţii lor sunt invitaţi să cunoască şcoala şi să afle mai multe informaţii despre burse şi programă. Apoi se pot depune cererile de înscriere. O comisie de admitere, care include şi profesori şi părinţi, analizează dosarul fiecăruia şi invită la un interviu şi la teste 6-10 candidaţi. Interviul este în limba engleză, iar testul scris cuprinde o probă de matematică şi redactarea unui eseu în limba engleză. Apoi comisia se întruneşte şi alege cui să îi ofere burse. Dacă nu există trei candidaţi care să corespundă profilului dorit de liceu, nu se vor acorda toate cele trei burse. Banii oferiţi acoperă taxele de şcolarizare pentru toţi ani de liceu şi costurile a două excursii anuale în afara ţării.

Avantajul celor care obţin bursa este că la finalul liceului au posibilitatea de a susţine un bacalaureat internaţional, recunoscut în Uniunea Europeană şi în Statele Unite şi Canada, care apoi le permite să continue studiile la universităţi din aceste ţări. La AISB, iniţial doar o şcoală destinată copiilor expaţilor din România, studiază peste 700 de elevi. Acum 26% dintre ei sunt români. (OANA DAN)
(EDIȚIA DE VEST)

Job Shadow Day, pentru liceenii din Timişoara  

Peste 500 de elevi din Timişoara au posibilitatea zilele acestea de a fi „umbrele” unor diverşi specialişti din cadrul companiilor timişorene, pentru a-şi face o idee despre ce carieră pot urma în viaţă. Iniţiativa face parte din programul Job Shadow Day, pus la punct de Colegiului Tehnic de Vest, în colaborare cu Inspectoratul Şcolar, Incubatorul de Afaceri Software, Mots Agency, Asociaţia Română pentru Industria Electronică şi Software din Timişoara. 

Anul acesta, s-au înscris în program 538 de elevi de la colegii tehnice, grupuri şcolare industriale şi licee din Timişoara şi 49 de instituţii şi companii din oraş. „Programul Job Shadow Day facilitează accesul elevilor la lumea reală a locurilor de muncă într-o economie de piaţă şi susţine implicarea companiilor şi instituţiilor publice, de la manageri la angajaţii din departamente, în procesul de mediatizare a posibilităţilor pe care tinerii le au pe piaţa muncii”, explică ing.prof. Camelia Moţ, coordonatorul evenimentului.  

Pe lângă cele două multinaţionale, Continental şi Alcatel, s-au înscris în program instituţii media, firme de avocatură, companii de publicitate, o fabrică de pâine, facultatea de stomatologie, arhitecţi, firme de IT şi Filarmonica Banatul. 

Vineri, 20 de elevi .i-au petrecut ziua alături de specialiştii din cadrul multinaţionalei Continental. Au vorbit mai mult în engleză şi au văzut cum se lucrează în echipe cu membrii pe alte continente. „De 10 ani sprijinim educaţia prin diverse proiecte locale şi ne bucurăm că în acest an am putut fi partener al acestui proiect. Participanţii sunt la vârsta la care vor să ştie cât mai multe lucruri şi orice îndrumare le este de ajutor. Sper ca cei prezenţi astăzi nu îşi vor pierde interesul pentru meseria aleasă şi că îi voi revedea în postura de colegi în câţiva ani”, spune Alina Bratu, PR-ul companiei şi gazda elevilor.  

„Îmi explica până vedea că am prins ideea”

Timp de o oră puştii de clasa a XI-a şi a XII-a realmente au sorbit orice vorbă a „profesoarei”. Apoi fiecare a fost preluat de câte un specialist din domeniile spre care copiii şi-au manifestat interesul în momentul iniţierii vizitei. 

Doar Ioana Leontiuc a bifat „manager” şi a fost distribuită chiar în umbra directorului general al companiei, dr. Christian von Albrichsfeld, aproape cinci ore. Şedinţe cu subalternii, explicaţii punctuale şi o concluzie de final. „Ca să fii manager trebuie să ai cunoştinţe în toate domeniile şi reponsabilităţi. Nu pot spune că îmi doresc din prima să ajung ca el, dar e o posibilitate pentru mai târziu”, mărturiseşte Ioana. 

„Am stat de la 12.30 până la 17.00 şi am văzut efectiv ce face directorul general într-o zi din jobul lui. Are mai multe întâlniri, conferinţe, şedinţe. Mi-a plăcut că era foarte deschis la întrebări, în orice moment al discuţiilor, inclusiv în meetinguri, dacă vedea că nu înţeleg ceva se oprea şi îmi explica până vedea că am prins ideea”, povesteşte Ioana. Este elevă în clasa a XI-a la Liceul Grigore Moisil şi vrea să studieze calculatoarele la Politehnică, apoi, mai mult ca sigur, să se alăture corporaţiei. 

Un alt licean, elev în clasa a XII-a, a venit la multinaţională ca să înveţe public relations. „Am văzut ce face zilnic un ofiţer de relaţii publice. Ceea ce îmi doresc e să lucrez într-un domeniu unde PR mă poate ajuta. Mă tentează depotrivă IT şi politica. M-a impresionat faptul că e foarte greu, nu mă aşteptam să fie chiar aşa”, spune Vlad Todea. 

„Acest program le arată copiilor că totul e o competiţie”

Pe de altă parte, şi reprezentanţii firmelor au avut ocazia de a vedea cu ce cunoştinţe pleacă elevii din şcoală şi ce aşteptări au tinerii de la viitoarea carieră. „Considerăm că astfel de evenimente trebuie sprijinite de mediul de afaceri pentru a le da tinerilor posibilitatea de a alege o meserie în cunoştinţă de cauză”, a declarat dr. Christian von Albrichsfeld, director general la Continental Corporation. 

Şi nu în ultimul rând, profesorii spun că vizitele din cadrul acestui program nu se compară cu cele din timpul adolescenţei lor. „Pe vremea noastră se făceau vizite la intreprinderi care îţi arătau că ai un loc de muncă asigurat: terminai şcoala, te angajai, ajungeai ciocănar şef şi de acolo puteai să ieşi la pensie. Comuniştii îţi arătau că ai la dispoziţie un loc de muncă stabil, care era acolo indiferent de competenţa ta. Acest program le arată copiilor că totul e competiţie, că în viaţă pot promova oricât de departe dacă sunt serioşi”, a declarat Adrian Kali, profesor de istorie. 

Dascălul crede că elevii săi au mai învăţat o lecţie: aceea că toate materiile sunt la fel de importante, dacă vor să ajungă departe. Profesorul mai spune că astfel de vizite de orientare în carieră ar fi binevenite de la începutul liceului, pentru că i-ar face pe copii mai determinaţi. (GEORGETA PETROVICI)

(EDIȚIA DE TRANSILVANIA)

Şcoală fără elevi, modernizată cu sute de mii de lei   

Clădirea şcolii din satul Tioltiur, aflat la 50 de kilometri de Cluj-Napoca, a fost renovată din temelii, în urmă cu doi ani, la iniţiativa Ministerului Educaţiei. Fără să ţină cont de faptul că la şcoala respectivă nu a mai învăţat nimeni de mai bine de zece ani, oficialii ministerului au decis investeacă 900.000 de lei, (peste 200.000 de euro –n.r.) pentru a aduce şcoala la „standarde internaţionale”.

Pentru a ajunge la Tioltiur, trebuie mai întâi să supravieţuieşti drumului desfundat de ţară, plin de gropi. După ce intri în sat, pe culmea unui deal îţi apare semeaţă şcoala cu clasele 1-8, vopsită în portocaliu şi cu geamuri termopan. Odată ajuns în interiorul clădirii, descoperi cu suprindere parchetul de ultimă generaţie, chiuvetele din inox, instalaţiile sanitare moderne şi centrală pe lemne, care este invidiată de fiecare ţăran din Tioltiur. „Dacă aş avea eu aşa ceva în casă, nu aş mai da aşa mulţi bani pe lemne. Au băgat o căruţă de bani pentru ceva ce nu este folositor”, spune Vasile Jucan, un bătrân din Tioltiur. 

Nimeni nu are vreo explicaţie 

Întrebaţi de ce era nevoie de o asemenea şcoală într-un sat unde elevii sunt o specie pe cale de dispariţie, autorităţile locale ridică din umeri. Primarul comunei Corneşti, de care aparţine satul Tioltiur, Dorinel Julean, spune că ocupă această funcţie de numai opt luni de zile şi nu ştie de ce fostul primar a luat această decizie. „Mă mir că nu s-a făcut un studiu de impact asupra populaţiei şcolare şi de asemenea de ce nimeni de la minister nu a luat decizia să oprească investiţia. Acum vrem să cerem clădirea şcolii şi să facem un azil de bătrâni în cadrul unui parteneriat public privat”, spune primarul Julean.

Nici reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj nu considerat investiţia inoportună şi susţin că nu intra în atribuţiile lor să reclame ce se întâmplă la Tioltiur deoarece banii au venit de la minister direct la Primăria Corneşti. „Licitaţia a fost organizată de Primăria Corneşti şi nu de ISJ Cluj, drept urmare nu am putut să vedem cât de viabilă este întreaga investiţie”, explică inspectorul general adjunct al ISJ Cluj, Peter Tunde. Pe de altă parte, lucrările au fost finalizate anul trecut, iar de atunci şcoala ultra modernă stă închisă, fără a fi însă căutată vreo soluţie de valorificare a investiţiei. 

La întrebările reporterilor evz.ro privind o posibilă schimbare a destinaţiei clădiririi, inspectorul şcolar general, Anca Hodorogea, a declarat că aşteaptă ca primarul Dorinel Julean să trimită documentele pentru schimbarea destinaţiei şcolii. „Aceste documente urmează să fie analizate de noi, iar mai poi să le trimitem la minister, care ne va spune dacă schimbăm sau nu destinaţia”, conchide Anca Hodorogea. 

Dublare de preţ 

Lucrările de la şcoala din Tioltiur au început în anul 2007 şi a au costat, în prima fază, 400.000 de lei. Licitaţia a fost câştigată de societatea Bud SRL din Negreşti Oaş, care în timpul derulării lucrărilor de modernizare a solicitat suplimentarea bugetului alocat, cu suma de 500.000 de lei. Potrivit inspectorului general adjunct Peter Tunde, sumele suplimentare nu au fost încă achitate firmei respective. (MIHAI ȘOICA)
FINANCIARUL

In 11 ani, costul invatamantului s-a dublat. Rezultatele sunt zero

Strategia pentru 2009-2012 este intocmita pe baza unor date invechite si incomplete.  417 lei pe luna aloca, in medie, statul roman pentru educatia fiecarui student; unul din patru ajunge somer dupa finalizarea cursurilor 

Cheltuielile publice pentru educatie au fost majorate constant in ultimii ani, ponderea lor in PIB fiind in acest an aproape dublata fata de acum 11 ani. Alocari semnificative au fost decise mai ales incepand cu 2006 (4,3%, cu 0,8% mai mult decat anul anterior), pentru ca in ultimii trei ani procentul anual declarat sa ajunga la 6% din PIB. 

Astfel s-a ajuns la performanta ca invatamantul sa fie unul dintre serviciile publice cel mai mult finantate, cu peste 17,5% din totalul cheltuielilor publice, in 2007. Comparativ, media UE27 era la mo­men­tul respectiv de 11%, cu un minim in Germania, care a alocat educatiei doar 9,7% din cheltuielile publice, respectiv un maxim in Cipru, cu 16,2%.

Un „Raport asupra starii sistemului national de invatamant” intocmit anul trecut de Ministerul Educatiei si Cercetarii releva ca statul roman cheltuieste, in medie, pentru fiecare elev 3.540 de lei pe an, respectiv cate 5.000 de lei pe an pentru fiecare student (in raportul oficial, semnat de Emil Boc, sunt raportate cheltuieli de 3,5 milioane de lei, respectiv 5 milioane de lei drept costuri anuale pentru un elev/student, cifrele fiind evident eronate). 

Costurile anuale sunt mai mari cu pana la cinci ori fata de cele din urma cu 10 ani.

Majorarea fondurilor alocate acestui sector nu a avut ca rezultat direct cresterea performantelor in invataman­tul romanesc ori o mai buna insertie a absolventilor pe piata muncii. De exemplu, la cea mai recenta evaluare internationala a elevilor, Romania s-a situat pe locul 47 din 57 de tari participante. Mai mult decat atat, elevii romani au obtinut scoruri inferioare celor din 2001, in toate domeniile la care s-a realizat evaluarea.   

Un sfert dintre absolventi nu isi gasesc un loc de munca

Majorarea semnificativa a fondurilor acordate invatamantului superior a fost demarata in urma cu trei ani, cand acest tip de educatie a beneficiat de 3,9% din totalul cheltuielilor publice din acel an. Ponderea cheltuielilor pentru acest seg­ment de educatie a reprezentat, la nivelul anilor 2007 si 2008, aproximativ o trei­me din totalul cheltuielilor pentru educatie (fata de doar 22% in 2006). Potrivit datelor MEC, pentru cele 49 de universitati de stat din Romania au fost alocate de la Bugetul de stat 3,9 miliarde de lei, in anul 2008. Din aceasta suma, 1,95 milioane de lei au mers catre plata salariilor cadrelor didactice si intretinerea spatiilor de invatamant, in timp ce pentru reparatii si reabilitari ale institutiilor de invatamant superior, biblioteci, cantine si camine, cat si pentru constructia de noi edificii, MEC a investit suma de 1,54 milioane de lei. 

De remarcat ca, in perioada 2001-2008, in invatamantul universitar s-a inregistrat cea mai mare crestere a cererii de educatie, de 319.500 de persoane. Tot in acelasi interval, nivelul cheltuielilor totale efectuate de stat, intr-un an financiar, pentru educatia unui student a crescut de peste patru ori, ajungand la 5.000 de lei in 2008. Investitiile in acest tip de invatamant nu isi regasesc corespondentul in piata muncii. In acelasi an 2008, unul din patru tineri cu studii superioare (24,5%) nu reuseste sa isi gaseasca un loc de munca. O rata mai mare a somajului era inregistrata doar in randul tinerilor fara studii sau cu studii primare (27,1%). „Faptul ca aproape unul din patru tineri care a finalizat o forma de invatamant superior nu are un loc de munca ridica un serios semn de intrebare cu privire la eficacitatea invatamantului universitar”, se arata in raportul MEC.

Invatamantul profesional nu ofera o alternativa viabila

In schimb, cel mai putin cautat este invatamantul profesional. Raportul MEC atrage atentia ca in anul scolar 2008/2009 a scazut numarul de inscrieri la scolile profesionale cu 30.000 de elevi fata de anul anterior, numarul fiind de altfel cel mai mic din ultimii noua ani. In plus, dintre elevii  inscrisi, multi renunta la aceste cursuri inainte de finalizarea anilor de studii. Rata abandonului scolar pe acest tip de formare este in continua crestere, atingand 8,5% in anul scolar 2007/2008. Comparativ, in invatamantul liceal, rata abandonului este de 2,9%. „Aceasta valoare foarte ridicata a ratei abandonului creeaza in continuare probleme din perspectiva eficientei interne a invatamantului profesional. Cauzele sunt cele de natura familiala - conditiile socio-economice precare ale familiei cu impact asupra posibilitatii de sustinere a scolarizarii copiilor, dar si lipsa de atractie pentru meseriile oferite de anumite Scoli de Arte si Meserii sau insuficienta legatura intre aceste meserii si cererea de forta de munca”, se precizeaza in documentul citat. Si tot expertii MEC constata: „Avand in vedere ca o rata ideala a abandonului scolar trebuie sa se apropie de zero, valoarea de peste 8% a ratei specifice evidentiaza serioase probleme privind eficienta interna corespunzatoare acestui segment al sistemului de educatie”. Pe piata muncii se observa in schimb ca tinerii cu studii profesionale au cea mai mica rata a somajului (13,6%, la finalul anului 2008). Per total, rata somajului in randul tinerilor cu varsta intre 15 si 24 de ani era la nivel national de 18%, similara cu media la nivelul UE. Potrivit datelor EUROSTAT, cele mai mari dificultati de insertie le au tinerii din Spania (33,6%), in timp ce tarile baltice au inregistrat cea mai severa crestere a valorii acestui indicator (de la 7%-10% la 23%-28%).

Guvernul nu are date pentru a realiza o strategie eficienta

„Raportul asupra starii invatamantului national”, publicat sub semnatura premierului Emil Boc, a fost realizat cu intentia de a identifica problemele si de a propune solutii pentru rezolvarea carentelor constatate. Concluziile cuprinse in document sunt insa relevante pentru actuala stare de fapt. „Lipsa datelor si a studiilor recente privind insertia absolventilor si nevoile pe termen lung ale pietei muncii reprezinta unul dintre cei mai importanti factori care afecteaza calitatea planificarii strategice si capacitatea de adaptare a ofertei sistemului de educatie si formare profesionala initiala la cerintele pietei muncii”, constata MEC. Prin urmare, este dificil de realizat o strategie eficienta, in lipsa datelor concrete. 

Capitolul denumit „Prioritati si directii de dezvoltare pentru perioada 2009-2012”, inclus in acelasi raport, cuprinde o serie de masuri de ordin general, nu si obiective  concrete. Acest fapt nu l-a impiedicat insa pe seful Executivului sa declare ca MEC a elaborat „un set de masuri care va da o coerenta sistemului de educatie, care trebuie sa fie unul indreptat spre competenta si performant”. (GEORGETA FILIP)
ZIUA DE CLUJ
Legislaţia nouă din Educaţie, discutată de rectorul UBB 

Problema noii legislaţii a Educaţiei, politica de excelenţă a Universităţii Babeş-Bolyai (UBB), dar şi investiţiile şi admiterea în 2010 la universitatea clujeană vor fi discutate joi de către rectorul instituţiei, Andrei Marga, într-o conferinţă de presă. 

Cu prilejul evenimentului, care va avea loc de la ora 11.45, în sala de consiliu a Facultăţii de Ştiinţe Economice şi Gestiunea Afacerilor (FSEGA), va fi inaugurată şi o cafenea, „Panorama”, situată în incinta facultăţii. Rectorul UBB, Andrei Marga, îşi va exprima poziţia cu privire la legislaţia educaţiei din România şi la investiţiile în sistemul universitar, dar va prezenta şi politica de excelenţă a UBB şi date cu privire la admiterea din 2010 în universitatea clujeană, în cadrul unei conferinţe de prseă de la ora 11.45. Marga a avut în ultimele luni câteva luări de poziţii critice cu privire la reformele în învăţământul din România sau la strategiile de realizare şi evaluare a cercetării în România. (D.O.)

ZIUA DE CONSTANȚA
Halal educatie!

Mazare despre Elena Buhaiev 

Primarul Radu Mazăre şi-a exprimat ieri, în plină şedinţă de Consiliu Local părerea despre Elena Buhaiev, şefa Inspectoratului Şcolar Judeţean. 

Edilul a început prin a povesti cum joi, l-au aşteptat la primărie „vreo zece părinţi ai copiilor de Şcoala 36, spunându-mi să-i ajut pentru că această şcoală se desfiinţează". „Eu i-am invitat să vină la şedinţa de Consiliu Local, ca să vă explice şi dumneavoastră. Oamenii aceştia mi s-au plâns că inspectorul-şef le-a spus că nu sunt bani ca să ţină şcoala. E o mincinoasă! Avem bani pentru funcţionarea şcolilor şi grădiniţelor. Inspectorul-şef, dacă spune aşa, este o mincinoasă nesimţită. Avem bani alocaţi în bugetul local pentru că, dacă am tăiat de la pachetele pensionarilor sau abonamentele studenţilor, de la învăţământ nu am tăiat nimic", a răbufnit Mazăre. În replică, Elena Buhaiev a explicat faptul că primarul a înţeles total greşit problema. „Noi nu avem bani pentru salariile cadrelor didactice. Într-adevăr, de administrarea şcolilor, a clădirilor, se ocupă Regia Autonomă de Exploatare a Domeniului Public şi Privat. Acolo sunt banii de la bugetul local, nu în salariile profesorilor. În ceea ce priveşte Şcoala 36, ea va deveni structură a Liceului Decebal. Elevii nici nu vor fi mutaţi din clădire, vor rămâne acolo. Numai că în aceste şcoli avem clase cu 10, 15, 18 copii. În legătură cu vorbele urâte pe care i le-a adresat Radu Mazăre, Elena Buhaiev a declarat că nu doreşte să le răspundă în niciun mod şi că „nu este pentru prima dată când se exprimă aşa. Asta ţine de educaţia fiecăruia". (CORINA SAMOILĂ)
ZIUA DE VEST
Elevii timişoreni, invitaţi să nu se arunce cu capul înainte... 

Universitatea de Vest din Timişoara vrea ca viitorii studenţi să nu se arunce cu capul înainte în necunoscut. Timp de trei zile, instituţia de învăţământ superior din Timişoara îşi deschide porţile pentru toţi elevii din judeţ. „Ziua Porţilor Deschise” la Universitatea de Vest are loc în perioada 10-12 martie. 

Vor studenţi bine informaţi

Evenimentul dedicat celor ce vor să cunoască mediul universitar şi opţiunile pentru domeniile şi specializările de licenţă este văzut de conducerea UVT ca o incursiune în lumea ştiinţei, culturii şi tehnicii. „Ne deschidem către liceeni şi către profesorii lor. Ziua Porţilor Deschise nu înseamnă doar simpla deschidere a uşilor universităţii, ci acţiuni, discuţii şi demonstraţii, pentru ca viitorii studenţi să cunoască bine oferta noastră educaţională. UVT este pregătită să lanseze oferta educaţională adaptată la standardele cerute de condiţia studentului european”, spune Ioan Talpoş, rectorul Universităţii de Vest din Timişoara. Tinerii care în perioada 10-12 martie vor trece pragul instituţiei vor avea ocazia să participe la sesiuni interactive, iar dascălii care îi însoţesc pot urmări evoluţia propriilor elevi.

Zilnic, vizite, oferte, sesiuni interactive...

Standurile informative ale tuturor facultăţilor îi aşteaptă pe vizitatori cu toate datele necesare pentru a opta cu privire la calitatea de viitor student. Reprezentanţii facultăţilor vor oferi toate informaţiile necesare. Standurile informative vor fi deschise între orele 9-16. Zilnic, între orele 10-12, au loc vizite de prezentare a spaţiilor de învăţământ şi de cercetare din clădirea principală, dar şi din clădirile facultăţilor ce au sediu separat. „Tot în fiecare zi, în funcţie de domeniul de studiu al facultăţilor, elevii vor fi invitaţi să participe la sesiuni interactive, pe tematici atractive şi accesibile”, mai spune Ioan Talpoş. Suprafaţa destinată procesului de învăţământ, la Universitatea de Vest, are în prezent aproximativ 7.000 de metri pătraţi. Peste 25.000 de studenţi învaţă în cele 11 facultăţi cu 80 de specializări şi un departament de pregătire a personalului didactic. UVT are în derulare relaţii de schimb cu peste 200 de universităţi din întreaga lume. În cadrul acestor parteneriate, sute de studenţi şi cadre didactice parcurg stagii de pregătire, urmează cursuri de master, pregătesc doctoratul sau participă la programe postdoctorale în străinătate. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Angajaţii sectorului public din Grecia vor intra de astăzi în grevă 

Situaţia critică a economiei din Grecia a stârnit mii de proteste Peste un sfert de milion de angajaţi din cadrul sectorului public din Grecia vor intra, începând de astăzi, într-o grevă de 48 de ore, în cel mai amplu protest al salariaţillor statului elen din ultimii 23 de ani, scrie presa străină.

Pentru George Papandreou, premierul grec, săptămâna trecută a adus primele semne reale de uşurare în faţa unei crize care a dominat perioada scurtă în care acesta s-a aflat la conducerea statului. Planul său de economisire a 4,8 miliarde de euro, anunţat miercuri, a fost primit favorabil de către Parlament. Însă, funcţionarii sectorului public sunt nemulţumiţi de pierderea unor sporuri care ajung la câteva mii de euro anual ca urmare a planului de austeritate anunţat de premierul Georgios Papandreu.

Protestul angajaţilor Administraţiei Fiscale va paraliza activitatea tribunalelor, a porturilor, a secţiilor financiare şi a serviciilor de urgenţă ale poliţiei. Zeci de angajaţi ai Ministerului de Interne au pătruns vineri seara în sediul Imprimeriei Naţionale, situat în centrul Atenei, şi au afişat pe faţada clădirii un banner pe care scrie "Ocupaţie" şi "Ajunge". (CRISTINA IANA)
CURIERUL NAŢIONAL

UGIR şi APAPR: Scrisoarea Cartel Alfa denaturează grav situaţia reală de pe piaţa pensiilor private 

Uniunea Generală a Industriaşilor din România (UGIR) şi Asociaţia pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR) reacţionează faţă de scrisoarea deschisă trimisă miercuri, 3 martie, Guvernului de Cartel Alfa, susţinând că sindicaliştii au înţeles greşit recomandările făcute de Fondul Monetar Internaţional pentru dezvoltarea sistemului de pensii private. "Faţă de textul raportului şi adevăratele intenţii ale experţilor FMI, scrisoarea Cartel Alfa denaturează grav situaţia reală de pe piaţa pensiilor private din România, pe care o cunoaştem foarte bine, având în vedere faptul că asociaţia profesională a operatorilor din domeniul fondurilor de pensii private (APAPR) este membru UGIR, iar UGIR are un reprezentant în Consiliul Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP) încă din anul 2006", se arată în scrisoarea deschisă a UGIR către Guvern. 

Miercuri, reprezentanţii Cartel Alfa au solicitat Executivului clarificarea "situaţiei grave" constatate de reprezentanţii FMI în domeniul administrării fondurilor private de pensii, precum investiţiile făcute în instrumente necotate pe nicio piaţă oficială.

Uniunea Generală a Industriaşilor din România (UGIR) şi Asociaţia pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR) susţin că metodele de evaluare a instrumentelor financiare deţinute de fondurile de pensii se îmbunătăţesc în mod continuu şi sunt modificate periodic de către CSSPP. "În realitate, titlurile de stat emise de MFP din România sunt singurele instrumente care nu sunt în totalitate listate pe pieţele reglementate şi supravegheate, iar ele reprezintă majoritatea plasamentelor fondurilor de pensii. Toate celelalte instrumente în care investesc fondurile de pensii private sunt listate pe pieţe reglementate şi supravegheate, conform legii", se precizează în scrisoarea UGIR.

 Referitor la o altă recomandare a FMI asupra căreia sindicaliştii aşteaptă un răspuns, ce priveşte formula de calcul a ratei medii de rentabilitate, UGIR şi APAPR precizează că CSSPP a lansat deja în discuţie publică această normă şi ar urma să fie finalizată şi adoptată în scurtă vreme, cu aplicare din luna mai. (CRISTINA CHICOȘ)

ZIUA DE CLUJ
Sindicaliştii clujeni din universităţi spun că doar 60% din posturi sunt ocupate

Sindicaliştii din universităţile clujene sunt nemulţumiţi de hotărârea Guvernului prin care a fost blocată scoaterea la concurs, în acest an, a posturilor vacante în instituţiile de învăţământ superior. 

Sindicaliştii susţin că gradul de ocupare a posturilor din universităţile clujene este de 60%. “Nu putem scoate posturile la concurs. La noi  (în universităţile clujene – n. red.), gradul de ocupare a posturilor e de 60-70%. De doi ani nu au mai fost promovări. După şapte oameni care au ieşit la pensie, poţi angaja unul. Nu e normal să fii în situaţia asta. Vrem să angajăm tineri, media de vârstă în universităţi este de 55 de ani. La noi, promovarea e considerată ca şi post scos la concurs”, a declarat Marian Borzan, vicepreşedinte al Federaţiei Naţionale Sindicale “Alma Mater” (FNSAM) şi lider al Sindicatului de la Universitatea Tehnică Cluj-Napoca  (SINDUT). 

FNSAM a cerut într-o scrisoare adresată ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, deblocarea posturilor din universităţi. în caz contrar, sindicaliştii sunt pregătiţi de proteste. “Sunt oameni care stau de doi-trei ani în funcţii şi nu pot promova, deşi îndeplinesc toate criteriile. Stau cu dosarele pregătite şi nu pot promova în funcţie. Săptămâna viitoare avem biroul executiv al sindicatului şi biroul naţional de conducere. Vom urma căile legale, iar dacă lucrurile nu decurg în mod cert vom ajunge la proteste”, a adăugat Borzan. 

Si sindicaliştii de la Universitatea de Stiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) Cluj sunt nemulţumiţi de blocarea posturilor în sistemul bugetar. “De măsura asta este afectat şi personalul didactic, şi cel nedidactic. La personalul nedidactic sunt 30 de posturi care s-au eliberat anul trecut. La personalul didactic întotdeauna au fost probleme, sunt preparatori care în noua grilă de salarizare sunt inexistenţi”, a explicat Ioan Oroian, liderul Sindicatului USAMV.Potrivit acestuia, la USAMV aproximativ 30-40% din posturile pentru asistenţi universitari sau şefi de lucrări sunt vacante. “La noi nu sunt probleme mari pentru că 70% din posturile vacante au fost ocupate anul trecut. Nemulţumirile principale sunt că nu se pot ocupa posturile vacante, iar activitatea trebuie continuată. La noi s-a încercat să se ocupe posturile pe perioade determinate, de doi-trei ani”, a declarat şi Teodor Toadere, liderul Sindicatului Universităţii Babeş Bolyai. (C.P.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Lista cu sporurile primite de bugetari - de xerox, de cantină sau pentru zâmbet 

Sporuri şi salarii nesimţite pentru mai mulţi bugetari Traian Băsescu a vorbit la şedinţa de bilanţ a Ministerului Apărării îndemnând la mai multă chibzuinţă şi la eliminarea sporurilor nejustificate; ulterior Emil Boc a împărtăşit opinia preşedintelui într-o intervenţie de la Guvern. Mai târziu, Antena3 a prezentat o listă cu sporurile incredibile pe care le primesc bugetarii: spor de cantină, spor pentru transportul în concediu sau spor de antenă fiind doar câteva dintre ele. 

Băsescu a vorbit despre riscul unui nou împrumut la sfârşitul lui 2010, din cauza sporurilor nejustificate din administraţia locală. "Efectul ar fi că la sfârşitul anului 2010 ar trebui să facem un nou împrumut ca să putem să plătim toate facilităţile de care au beneficiat categorii în mod nejustificat - sporuri de zâmbet în administraţia locală, spor să vină îmbrăcat decent sau mai ştiu eu ce sporuri, că are antenă deasupra cartierului.", declara Băsescu vineri, 5 martie. 

De asemenea, premierul Boc, într-o intervenţie ulterioară a susţinut ideea că "Dacă nu eliminăm abuzurile, cum ar fi sporul de zâmbet şi sporul de ochi frumoşi, nu vom avea destui bani pentru ce ne trebuie."

La emisiunea "La Ordinea zilei" de pe Antena 3, au fost prezentate câteva liste cu sporurile existente în instituţiile de stat. Astfel, bugetarii ajung să fie plătiţi în plus cu sporul de cantină, de xerox sau pentru refacerea după concediul de odihnă, cum se întâmplă în cazul angajaţiilor din primării. 

Deşi se cunoşteau aceste sporuri, în decembrie 2008, nu s-a dat nicio ordonanţă de urgenţă care să ducă la eliminarea lor. Acum, însă preşedintele insistă ca Guvernul să taie aceste "sporuri inventate". 

Lista de sporuri mai include:

- spor de cantină - penitenciare 

- spor pentru xerox - primării

- spor pentru ţinută decentă - primării 

- spor pentru refacerae după concediu de odihnă -primării

- spor pentru refacerea capcacităţii de muncă - şcoli

- sporul pentru transportul în concediu - primării

- spor de zâmbet - primării

- indemnizaţia de zi de naştere - primării

- spor de condiţii penibilie -  Hidroelectrica şi Termoelectrica 

- spor de antenă - prefecturi şi primării 

Pe lângă bonusuri şi sporuri, directorii din instituţiile de stat au şi salarii de lux: Constantin Jujan - director Compania Naţională a Huliei are un salariu de 209.000 de lei an,  Marcel Piteiu - director Romgaz, salariu 208.000 lei, Constantin Bălăşoiu - director Compania de Electricitate Craiova are salariul de 216.000 lei  pe an, Claudiu Coleşiu, Director CONPET primeşte un salariu de 212.000 lei pe an, directorul de la Transgaz primeşte bonusuri de 260.000 lei pe an. (IULIA ROȘU)

CURENTUL

Studenţii, nemulţumiţi că nu mai primesc locuri în tabere      

Uniunea Naţională a Studenţilor din Romånia (UNSR) aduce în atenţia premierului Emil Boc faptul că Ministerul Educaţiei a micşorat cuantumul burselor cu 20-30%, iar studenţilor nu li se vor mai da locuri în tabere. Pånă acum, un student care avea media peste opt beneficia de bursă, iar acum pentru acest lucru este necesar să aibă peste nouă. Cuantumul burselor s-a diminuat. În plus, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat oficial că nu se vor mai da locuri în tabere pentru studenţi“, au declarat reprezentanţii UNSR. Aceştia au precizat că astăzi vor începe demersurile pentru obţinerea avizelor necesare pentru începerea protestelor în Capitală. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Scenariul pesimist al Guvernului: şomaj 9%, creştere economică 0,2% şi 2 miliarde de lei – efort suplimentar pentru plata pensiilor

Dincolo de previziunile optimiste, Guvernul şi-a făcut şi un "plan B", un scenariu de risc, potrivit căruia şomajul ar putea ajunge la finele anului la 9%, creşterea economică să fie de numai 0,2%, iar cheltuielile cu plata pensiilor să crească ameţitor. n această ipoteză pesimistă, rata şomajului ar ajunge cu 1,7 puncte procentuale peste proiecţia de bază luată în calcul de Guvern, dar ar urma să coboare anul viitor, ca efect al reluării creşterii economice. În scenariul guvernamental de risc, ar urma ca la anul rata şomajului să se plaseze la 8,5%, iar în 2012 la 7,9%.

Potrivit datelor Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă, rata şomajului a ajuns la 8,1% în ianuarie, comparativ cu 7,8% la finele anului trecut şi 4,9% în ianuarie 2009. În ceea ce priveşte avansul economiei, acesta ar putea fi de numai 0,2% din PIB, şi nu cu 1,3%, cum au mizat autorităţile în varianta optimistă. "În pofida riscurilor mai reduse ca trendul activităţii economice să fie inferior celui anticipat în scenariul de bază este necesar să fim pregătiţi pentru o evoluţie mai conservatoare a finanţelor publice în condiţiile în care recuperarea mai rapidă nu se materializează. Scenariul de risc prezintă o evoluţie pesimistă faţă de scenariul de bază, în care creşterea economică este inferioară cu aproximativ 1 punct procentual pe orizontul de proiecţie", conform proiectului programului de convergenţă al României pentru perioada 2009-2012, document redactat luna trecută şi obţinut de Mediafax.

Pentru 2011, proiecţia de bază prevede o creştere economică de 2,4%, iar într-un scenariu de risc, avansul ar fi limitat la 1,4%. Economia s-a contractat anul trecut cu 7,1%, după ce în 2008 crescuse cu un procent identic.

Creştere spectaculoasă a cheltuielilor cu pensiile

Dacă toate acestea nu erau de ajuns, şi pensiile sunt în pericol. Guvernul va fi obligat să suplimenteze anual cu două miliarde lei cheltuielile cu pensiile, un efort care va fi impus pe termen mediu dacă nu va obţine economii prin scăderea numărului de persoane ieşite la pensie nejustificat pe caz de boală, după reexpertizarea stării de sănătate a acestora. Avertismentul privind posibila majorare, în următorii ani, a cheltuielilor cu asigurările sociale este inclus şi el în proiectul programului de convergenţă. "În condiţiile în care nu se vor realiza economii prin reducerea numărului de pensionari pe caz de boală din reexpertizarea stării de sănătate a acestora, este necesară suplimentarea anuală cu două miliarde lei, pe termen mediu, a cheltuielilor cu pensiile. De asemenea, asigurările pentru şomaj pot fi mai mari decât cele estimate în condiţiile unei rate a şomajului superioară celei din scenariul de bază", se arată în document.

Guvernul a anunţat, după aprobarea proiectului de lege privind sistemul unitar de pensii, că va verifica dosarele persoanelor ieşite la pensie pe caz de boală. (A. B.)
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