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STIREA ZILEI

PDL NU RENUNTA LA ASUMAREA RASPUNDERII PE LEGEA EDUCATIEI.  DE CE SUNT IN STARE PEDELISTII CA SA FACA PE PLAC UDMR

ÎNVĂŢĂMÂNT

GÂNDUL

PDL nu renunţă la asumarea răspunderii pe Legea educaţiei. De ce sunt în stare pedeliştii ca să facă pe plac UDMR

Guvernanţii aşteaptă cu sufletul la gură motivarea deciziei Curţii Constituţionale, pentru a putea să-şi continue planul de asumare a răspunderii pe Legea educaţiei. La şedinţa de ieri dimineaţa a coaliţiei, liderii PDL le-au prezentat planul lor partenerilor de la UDMR: continuarea procedurii de asumarea, dacă judecătorii constituţionali nu vor declara în clar procedura ca fiind neconstituţională.Întregul plan al pedeliştilor mizează pe faptul că decizia Curţii face trimitere doar la conflictul dintre Guvern şi Parlament, comunicatul emis săptămâna trecută de către de judecători nefăcând vreo trimitere la detaliile privind procedura asumării. În plus, aşa cum spunea şi preşedintele Traian Băsescu, judecătorii nu ar avea dreptul să oprească o procedură parlamentară - asumarea răspunderii - aflată deja în derulare.Conform unor surse din coaliţie, udemeriştii nu s-au arătat foarte receptivi la aceste chichiţe juridico-legislative, dar le-au dat un termen de două săptămâni pentru a găsi o soluţie rezonabilă. "Nu plecăm de la guvernare încă", a fost mesajul liderilor UDMR. După şedinţa de ieri de la prânz a Biroului Permanen Naţional, vicepreşedintele PDL Cristian Boureanu a admis că democrat-liberalii nu vor renunţa cu uşurinţă la trecerea Legii educaţiei fără dezbateri parlamentare: "Există două variante pentru promovare: să mergem din nou cu asumarea răspunderii, sau să urgentăm aprobarea în Senat".
Cum scapă Hărdău de judecata partidului

Cristian Boureanu a precizat că partidul are şi o variantă de rezervă: acordarea unui termen de două săptămâni pentru preşedintele Comisiei de învăţământ a Senatului, Mihail Hărdău, de a finaliza legea în forma agreată de executiv: "Domnul Hărdău are un mandat extrem de important. În situaţia în care motivarea CCR nu ne va permite să ne asumăm din nou răspunderea pe Legea educaţiei, domnul Hărdău are mandat ca în două săptămâni să treacă legea prin Senatul României şi, la cum îl cunosc eu, se va ocupa de îndeplinirea acestui mandat".Mihail Hărdău scapă, deocamdată, de sancţiune, după ce a aplaudat cot la cot cu Ecaterina Andronescu decizia Curţii, din cauza majorităţii ultrafragile pe care coaliţia o are în Senat.În plus, după cum a explicat un lider PDL, partidul are tot interesul să rezolve cât mai repede chestiunea Legii educaţiei, întrucât udemeriştii vor ca asumarea răspunderii guvernului pe Legea salarizării să aibă loc după ce trece de Parlament actul normativ care permite studierea istoriei şi geografiei în limba maternă.(RAUL RUSE, LILIANA FLOREA)

SINDICATE

JURNALUL NATIONAL

Protest spontan în faţa Parlamentului

Legea care protejează spaţiile verzi riscă să fie modificată
Salvarea spaţiilor verzi atârnă de un fir de aţă. De aproape un an, deputaţii PDL încearcă să modifice Ordonanţa 114/2007, singura care mai protejează parcurile şi pădurile ţării. Pri​mul pas a fost făcut la începutul anului, când membrii PDL din Comisia pentru Administraţia Publi​că din Camera Deputaţilor au reuşit să mo​di​fice radical legea şi să scoată articolul 71, cel care interzicea schimbarea destinaţiilor spaţiilor verzi, astfel hectare întregi din parcurile He​răs​trău, Tineretului, Circului, Verdi, Duca, Prisaca Dornei, I.O.R, Bordei, Pădurea Băneasa, bazele sportive şi bu​căţile de spaţiu verde riscând să ajun​gă la topor. Acum, situaţia revine în actualitate, deputaţii având ieri pe or​dinea de zi modi​fi​cările aprobate ini​ţial de Comisie. Scandalul dintre deputaţi a suspendat şedinţa, urmând ca subiectul să fie rediscutat în aceste zile. "Avem multe dosare pe care le-am oprit tocmai invocând Ordonanţa 114. Dacă aceasta va fi schimbată, prac​tic nu mai avem ce să facem. Re​chi​nii imobiliari şi-au atins sco​pul. Vor distruge tot ce mai e verde în Bucureşti", ne-a declarat Andrei Chi​li​man, edilul Sectorului 1. Pentru a împiedica votarea, mai multe organizaţii neguvernamentale au protestat ieri în faţa Camerei Deputaţilor. "Vrem oraşul înapoi", "Parlamentari =natură moartă", "Acum vo​taţi voi, în 2012 votăm noi" au scandat mani​fes​tanţii, nemul​ţu​miţi că adoptarea or​donanţei ar peri​clita existenţa spa​ţi​ilor verzi din Capi​tală. Circulaţia a fost întreruptă pentru mai multe mi​nu​te pe drumul dintre Parlament şi Par​cul Izvor. Re​pre​zentanţii ONG-urilor mai arătau că, pe lângă spaţiile verzi din parcuri protejate de preve​de​​rile actului nor​ma​tiv, sunt multe te​renuri între blocurile cu destinaţia de spaţii verzi care ar putea dispărea dacă această ordonanţă va fi modificată.
Deputatul PNL Lucia Varga a trimis zilele trecute o scrisoare co​legilor ei din Camera Deputaţilor, explicând importanţa acestui act legis​lativ. "Suprafaţa de parcuri şi spaţii verzi la nivel naţional compara​tiv cu anii 1990 s-a înjumătăţit. Norma de 26 metri pătraţi pe cap de locuitor reprezintă un minimum acceptat de Uniunea Europeană în con​di​ţiile în care Organizaţia Mondială a Sănătăţii recomandă o suprafaţă de 52 metri pătraţi pe cap de locuitor. Capitale europene cum ar fi Stockholm şi Londra  deţin în acest mo​ment suprafeţe de 83 şi respectiv 64 mp pentru fie​ca​re cetăţean, în timp ce Bucureştiul are suprafeţe de doar 9.08 mp", se precizează în scrisoarea mai sus amintită. Iniţial, OUG 114/2007 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 195/2005 privind protecţia mediului sancţiona schimbarea destinaţiei terenurilor amenajate ca spaţii verzi, precum şi reducerea suprafeţelor acestora ori strămutarea lor. Totodată, stabilea în sarcina autorităţilor administraţiei publice locale obligaţia de a asigura până la data de 31 de​cembrie 2013, din terenul intravilan, o suprafaţă de spaţiu verde de minimum 26 mp pentru fiecare locuitor. "Cu toate acestea, modificările aduse de Comisia de Administraţie modifi​că fundamental textul iniţial, făcând ineficientă norma juridică ce a protejat distrugerea zonelor verzi în ultimii ani. Este deci important ca la dezbaterea acestui proiect de lege în Plenul Camerei Deputaţilor să sus​ţi​neţi amendamentele care, din cauza lobby-ului agresiv practicat de re​chi​nii imobiliari, au fost respinse  în  Co​mi​sia de Administraţie", a mai spus Lucia Varga în scrisoarea respectivă. Aceste amendamente mai prevăd şi nulitatea absolută a actelor administrative sau juridice emise ori încheiate cu nerespectarea preve​derilor legale în acest domeniu, aplicarea unei sancţiuni de natură penală pentru distrugerea zonelor verzi.
Sute de hectare din parcuri sunt în pericol de a ajunge cartiere de lux
Modificarea OUG 114/2007 ar duce numai în Bucureşti la construirea pe 200-300 de hectare de spaţii verzi aflate în proprietate privată în urma retrocedărilor, din cele aproximativ 1.500 de hectare, câte au mai ră​mas. Multe parcuri sunt în pericol de a fi transformate în cartiere de lux sau restaurante de fiţe. Parcul Tineretului a fost şi a rămas ţinta rechinilor imobiliari. Cel mai cunoscut a fost cazul Marioarei Micşunescu, cea care a obţinut, după mode​lul Constanda, 20.000 de metri pătraţi în parc printr-o decizie defi​nitivă şi irevocabilă. În vară, spaţiul verde a fost împrejmuit, urmând a fi defrişat. Conform documentaţiei depuse, proprietara îşi doreşte să construiască vile de lux, cu două-trei etaje. În 2004, Marioara Mic​şu​nes​cu a achiziţionat pe bandă ru​lan​tă câteva terenuri aflate în parc. Proprietăţile fuseseră dobândite pe Legea 18. În octombrie 2005, consilierii generali au aprobat o hotă​râ​re prin care marginea Parcului Ti​ne​retului devenea zonă destinată relocării terenurilor ce au fost retrocedate în interiorul spaţiului verde. În aceste condiţii, Micşunescu a devenit, cu ajutorul deciziei aleşilor locali, proprietar în parc, comasându-şi de altfel toate parcelele. De aici până la obţinerea unui PUZ n-a fost decât un pas. Pe lângă terenul doamnei Micşunescu însă au apă​rut şi alţi dezvoltatori, pe principiul unde-s mulţi puterea creşte. După ce au cumpărat parcele de pământ din parc de la oameni care au ob​ţi​nut terenurile în baza legilor 10/2001 şi 18/1991, afaceriştii au trecut la fapte. Ziarul nostru a publicat mai multe materiale care au arătat modul în care au fost încălcate legile administrative.Poate cea mai amplă campanie de salvare a spaţiilor verzi a fost cea legată de Parcul Bordei. Dovezile şi materialele publicate în Jurnalul Naţional au reuşit să protejeze 28.000 de metri pătraţi din Bordei, declaraţi de utilitate publică. Au mai rămas însă în proprietatea privată a lui Costică Constanda 4.600 de metri pătraţi. Până acum Ordonanţa 114/2007 a reuşit să blo​che​ze orice iniţiativă imobiliară. Un alt exemplu este Parcul Herăstrău, renumit drept fieful teraselor şi res​ta​urantelor de pe malul lacului. Şap​te hectare din spaţiul verde au ajuns în proprietatea Biroul de Tu​rism şi Tranzacţii SA (BTT) printr-un ordin al Ministerului Tineretului şi Sportului din 1999. Situaţia acestui teren care ar trebui să se reîntoarcă în patrimoniul Primăriei Capitalei n-a fost încă tranşată în instanţă. Pâ​nă la aflarea verdictului, multe clu​buri, cum ar fi Le Gaga, sau terase - Fără Fiţe, au apărut pe terenul considerat monument istoric, copacii fiind tăiaţi peste noapte. Păzită de ordonanţa cu pricina a fost şi Pă​du​rea Băneasa, mulţi având proiecte în​dră​zneţe în zona verde. Chiar şi cu legea în vigoare tot s-au defrişat porţiuni din pădure pentru a fi construite vile de lux. Parcul Duca, situat în apropierea Gării de Nord, care are o istorie desprinsă parcă dintr-o telenovelă. 3.600 de metri pătraţi de spaţiu verde situaţi în spatele blo​curilor de pe Bulevardul Duca şi Calea Griviţei au fost din 1959 amenajaţi drept parc de oamenii care stăteau în zonă. Prin Dispoziţia nr. 6 din 2001, semnată de primarul Băsescu, parcul a fost retrocedat lui André Henry Rismont şi Soniei Gesy Pereanu. A fost vândut de trei ori, copacii au fost ameninţaţi de buldozer, un proiect imobiliar fiind deja proiectat pe spaţiul verde. În Parcul Verdi au fost restituite prin hotărâre judecătorească aproape 5 hectare. Nici Parcul Circului n-a fost evitat, terenul pe care funcţionează Circul de Stat fiind revedicat de foş​tii proprietari. O altă zonă verde cio​pâr​ţită este Parcul IOR, unde 12,1 hectare au ajuns în posesia celor care au revendicat. În pericol se află şi por​ţiuni din Parcul Copiilor, Parcul Izvor, Parcul Crângaşi. (MONICA ANDREI CAPATOS)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Ministerul Economiei alocă aproape 400 mil. euro pentru IMM-uri şi energie regenerabilă

Comitetul de Monitorizare a Programului operaţional sectorial "Creşterea competitivităţii economice" a decis să realoce suma de 292,6 milioane euro către IMM-uri şi întreprinderi mari şi 100 milioane euro pentru sectorul energiilor regenerabile."Comitetul a aprobat propunerile de realocări în cadrul axelor prioritare 1 - «Un sistem de producţie inovativ şi eco-eficient», 2 - «Cercetare, dezvoltare tehnologică şi inovare pentru competitivitate» şi 4 - «Creşterea eficienţei energetice şi a securităţii furnizării, în contextul combaterii schimbărilor climatice»", se arată într-un comunicat al Ministerului Economiei.Pentru IMM-uri vor fi alocate 195 milioane euro, iar pentru întreprinderile mari suma de 97,5 milioane euro. Aceste fonduri au fost transferate de la operaţiunile Standardizare, Poli de competitivitate, Consultanţă, Clustere/Lanţuri de furnizori. (REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Declaratia privind Strategia UE pentru regiunea Dunarii, adoptata 
Declaratia de la Bucuresti privind Strategia UE pentru regiunea Dunarii a fost adoptata, ieri, la Palatul Parlamentului, in marja Summit-ului Dunarii, fiind semnata de Austria, Bulgaria, Republica Ceha, Germania, Ungaria, Romania, Slovacia si Slovenia. Declaratia adoptata la Bucuresti de reprezentantii guvernelor celor opt tari este deschisa si pentru alte sase tari, care nu sunt membre UE, si anume Bosnia si Hertegovina, Croatia, Muntenegru, Republica Moldova, Serbia si Ucraina.(REDACTIA)

	


	Expertii CE vin la Bucuresti sa caute reforma pierduta a Justitiei


O misiune de experti ai Comisiei Europene se va afla la Bucuresti in perioada 16 - 17 noiembrie pentru a evalua progresele inregistrate de Romania in cadrul Mecanismului de Cooperare si Verificare (MCV) pe justitie, au precizat, ieri, reprezentanti ai CE. Potrivit sursei citate, concluziile si constatarile expertilor CE vor fi incluse in raportul intermediar cu privire la progresele inregistrate de Romania in cadrul MCV, ce urmeaza a fi publicat la inceputul anului viitor. 
De asemenea, in perioada 15-17 noiembrie se va afla in Romania si o misiune de experti ai CE care vor evalua stadiul indeplinirii tuturor criteriilor tehnice asumate de Romania in procesul de aderare la spatiul Schengen. Aderarea Romaniei la Spatiul Schengen este prevazuta pentru luna martie a anului viitor, dar mai sunt inca unele cerinte tehnice care trebuie indeplinite.Dincolo de indeplinirea cerintelor tehnice, un obstacol in procesul de aderare a Romaniei la Schengen il constituie si recentele declaratii ale unor oficiali din tari precum Olanda sau Franta, care leaga aderarea la Schengen de Mecanismul de Cooperare si Verificare pe justitie.Partea romana a subliniat, insa, atat la nivelul Guvernului, cat si al Ministerului de Externe, ca aderarea tarii noastre depinde exclusiv de indeplinirea criteriilor tehnice.Pe 5 noiembrie, primul-ministru Emil Boc a apreciat ca suntem in grafic in ceea ce priveste criteriile tehnice de aderare a Romaniei la spatiul Schengen, iar state ca Franta si Olanda ar incalca Tratatul de aderare a tarii noastre la Uniunea Europeana daca leaga obiectivul Schengen de problema romilor sau de Mecanismul de Cooperare si Verificare pe justitie. Vizita de evaluare Schengen la Aeroportul Henri Coanda va fi in 15 noiembrie, urmand ca intreg terminalul sa fie gata pana in martie 2011, cand Romania doreste sa adere la spatiul de circulatie facila in cadrul UE.(REDACTIA)


Valurile de disponibilizari continua
 

In paralel cu ofertele AJOFM-urilor din tara, numarul somerilor creste continuu. Un numar de 13 societati comerciale au anuntat disponibilizarea colectiva in aceasta iarna a aproximativ 1.000 de salariati din judetul Buzau. De altfel, in acest judet, rata somajului este de 9,5 la suta, 18.117 persoane se afla in evidentele AJOFM, dintre care 7.248 primesc ajutor de somaj. In Teleorman, se pune la dispozitia celor interesati 68 de slujbe la agenti economici din Alexandria, Rosiorii de Vede, Turnu Magurele si Zimnicea, in conditiile existentei in evidenta institutiei a aproximativ 18.300 de someri la sfarsitul lunii octombrie. La AJOFM Teleorman au fost inscrisi in baza de date peste 1.300 de absolventi de institutii de invatamant, din care circa 1.030 beneficiaza de indemnizatii de somaj. Numarul somerilor din judetul Bistrita-Nasaud a inceput din nou sa creasca in luna octombrie, potrivit datelor comunicate, ieri, de AJOFM. Astfel, rata somajului a urcat in octombrie la 6,94%, cu 0,24 procente mai mult decat cea din septembrie, iar numarul somerilor a crescut cu 285 de persoane. In acest moment, la nivelul judetului sunt inregistrati 9.411 someri, dintre care 7.226 traiesc din indemnizatiile primite de la stat. Dintre someri, aproape 4.300 sunt femei, numarul acestora crescand cu 198 de persoane luna trecuta, fata de septembrie. AJOFM Mehedinti pune la dispozitia somerilor, in perioada 8-12 noiembrie, 66 de locuri de munca, care nu va schimba considerabil rata somajului, de 10,96. In judetul Mehedinti exista 13.642 de someri, din care 5.635 sunt indemnizati, iar 8.007 nu beneficiaza de niciun ajutor banesc. In opinia lui Marinescu, numai mentinerea locurilor de munca actuale, de circa 47.000, ar duce la un echilibru pe piata muncii, afectata mai ales de masura de disponibilizare a angajatilor, numai in luna noiembrie 107 dintre acestia urmand sa-si depuna dosarul pentru primirea indemnizatiei de somaj. (BOGDAN STOLERU)

Bulgaria: Pensiile nu vor fi majorate inainte de 2013


“Nu ne asteptam ca pensiile sa fie majorate inainte de anul 2013”, a declarat Hristina Mitreva, directorul institutului national de asigurari, citata de postul de radio Darik. Dna Mitreva a adaugat ca majorarea pensiilor va fi conditionata de cea a salariilor. Nu se va mai ajunge la situatia din anul 2009 cand pensiile au fost majorate cu aproximativ 20%, iar veniturile au ramas neschimbate, a mai spus Hristina Mitreva. 
In aceasta saptamana, guvernul bulgar, sindicatele si asociatiile de angajatori au cazut de acord asupra unei vaste reforme a sistemului de pensii. Dupa doua luni de controverse aprinse, reprezentantii guvernului, sindicatelor si angajatorilor au semnat un document comun care contine 14 masuri care trebuie intreprinse pentru stabilizarea sistemului de pensii. Masura care urmeaza sa fie aplicata inca de la 1 ianuarie 2011 este majorarea contributiilor cu 1,8 puncte procentuale, astfel incat aceste contributii sa ajunga la 17,8% din salariul brut. Durata stagiului de cotizare necesar pentru iesirea la pensie va incepe sa creasca treptat de la 1 ianuarie 2012. Aceasta durata va creste cu patru luni pe an, pentru ca in 2020 sa ajunga la 37 de ani pentru femei si 40 de ani pentru barbati. Nivelurile actuale sunt de 34 de ani in cazul femeilor si 37 de ani in cel al barbatilor. De asemenea, incepand de la 1 ianuarie 2021, varsta de pensionare va incepe sa creasca, si ea, cu sase luni pana cand va ajunge la 63 de ani pentru femei si 65 de ani pentru barbati. In prezent, femeile ies la pensie la 60 de ani, iar barbatii la 63 de ani. (REDACTIA)

PSD cere retrimiterea Legii Pensiilor la comisia de specialitate. Plenul refuza! 


Grupul parlamentar al PSD din Senat a solicitat ieri retrimiterea Legii Pensiilor la comisia de specialitate pentru discutarea mai multor amendamente inaintate cu prilejul transmiterii catre Parlament de catre seful statului, Traian Basescu, a cererii de reexaminare a articolului referitor la varsta de pensionare din legea amintita, a anuntat senatorul Petre Tutuianu, intr-o conferinta de presa. Potrivit acestuia, senatorii din Comisia pentru munca din Senat nu s-au limitat la reanalizarea articolului 53 din legea pensiilor, ci au propus aproximativ 90 de amendamente. De asemenea, si senatorii din Comisia juridica, cea de politica externa si cea pentru sanatate au inaintat o serie de amendamente care nu au fost insa analizate de membrii Comisiei pentru munca, acesta fiind si motivul pentru care senatorii social-democrati solicita retrimiterea Legii Pensiilor la comisia de specialitate. “La comisia pentru munca din Senat nu s-au discutat amendamentele propuse de celelalte comisii. Nu am avut timp suficient. Din respect fata de colegii nostri din celelalte comisii si din dorinta de a avea o lege cat mai clara, vom solicita retrimiterea Legii Pensiilor la comisia pentru munca din Senat si sper ca majoritatea parlamentara sa aiba intelepciunea sa accepte propunerea noastra”, a declarat acesta. 
Plenul Senatului a respins, cu 41 de voturi “pentru” si 59 de voturi “impotriva”, propunerea grupului parlamentar al PSD de retrimitere a Legii Pensiilor la comisia de specialitate in vederea analizarii amendamentelor adoptate de comisia juridica, de cea pentru politica externa si cea de sanatate, care nu au fost cuprinse in raportul comisiei pentru munca. (REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

România estimează cu 10% mai mulţi turişti britanici în 2011

România estimează o creştere de 10% a numărului de turişti britanici, pentru anul viitor, după prezentarea brandului ţării noastre la Londra, potrivit lui Sorin Munteanu, consilierul ministrului Turismului, Elena Udrea, şi şeful delegaţiei Ministerului Turismului la târgul de profil de la Londra.
"Estimăm că după lansarea brandului la Londra şi intensificarea promovării pe această piaţă, numărul britanicilor va creşte cu aproximativ 10% în fiecare din următorii trei ani", a spus, pentru Mediafax, Sorin Munteanu.Acesta a adăugat că, pentru acest an, numărul vizitatorilor din Marea Britanie va rămâne constant, la aproximativ 120.000 de persoane, adică tot atât câţi au ajuns în România anul trecut. Totodată, statisticile arată că sumele cheltuite de cei 120.000 de vizitatori britanici depăşesc 80 de milioane de lire sterline.
După lansarea brandului turistic la Shanghai, în luna august, şi prezentarea acestuia pe piaţa britanică la începutul lunii noiembrie, noua identitate vizuală a turismului românesc a fost făcută cunoscută şi pieţei britanice ieri, în prima zi a târgului World Travel Market. Târgul de turism de la Londra, care se desfăşoară în perioada 8-11 noiembrie, este cea mai mare manifestare de profil, care se adresează exclusiv specialiştilor şi reuneşte peste 5.000 de expozanţi din 186 de ţări. Investiţii de sute de milioane în promovare
"În perioada 2011-2013, investiţiile în promovarea turismului românesc pe piaţa britanică vor fi de ordinul milioanelor de euro. În fiecare an se va investi mai mult de un milion de euro", a afirmat Munteanu.
Prin comparaţie, în ultimii cinci ani, investiţiile în promovare pe piaţa din Marea Britanie nu au depăşit 50.000 de euro în fiecare an. După prezentarea de la Londra, brandul turistic al României va fi promovat şi la Viena, Paris, Moscova şi München, până la sfârşitul acestui an.  (Roxana Dimache)

După ce a exportat, România importă acum grâu cu 30% mai scump

Rădulescu (MARD): Faptul că am exportat foarte mult în acest an ne va face să şi importăm, dar cu 30% mai scump .Voineagu (INS): La grâu şi secară s-a realizat o producţie de peste 5,7 milioane tone, cu circa 400.000 tone superioară celei din 2009.România ar putea fi nevoită să importe grâu, începând din primele luni ale anului viitor, la un preţ cu până la 30% mai mare decât cel cu care a exportat, din cauza cantităţilor mari de grâu livrate în afara ţării, a declarat ieri secretarul de stat în Ministerul Agriculturii Adrian Rădulescu. El a adăugat că România are contractate pentru export în acest an 1,7 milioane tone de grâu, la un preţ care variază între 190 şi 210 euro pe tonă, şi ar putea importa 600.000-700.000 tone, pentru care va plăti până la 250 euro pe tonă. "Faptul că am exportat foarte mult în acest an ne va face să şi importăm. Chiar dacă nu vor fi cantităţi mari, vor fi importuri de îmbunătăţire a calităţii, astfel încât grâul să fie bun de panificaţie. (...) Asta e, comerţul e liber!", a explicat Rădulescu.

Doar 70% din culturile de toamnă au fost însămânţate

Producţia naţională de grâu din acest an s-a ridicat la 5,6 milioane tone. Rădulescu apreciază că întreaga cultură de păioase va fi mai mare în acest an, comparativ cu anul trecut. "Este prima dată când facem o cantitate atât de mare, istorică de porumb, în sensul producţiei medii la hectar, în jur de 5.000 de kilograme. Până în prezent au fost recoltate 9 milioane tone de porumb, din 9,4-9,5 milioane tone estimate. Din acestea, 1,5 milioane tone sunt contractate la export", a mai spus Rădulescu.
Secretarul de stat a arătat că până în prezent agricultorii au avut probleme cu semănatul culturilor de toamnă din cauza vremii nefavorabile, fiind înfiinţate doar 70% din culturile de grâu. De asemenea, Rădulescu a mai spus că 20-25% din cultura de rapiţă ar putea fi afectată în condiţiile unei ierni geroase. "Rapiţa s-a semănat în timpul optim, dar dacă va fi frig vom pierde 20-25% din producţie, fiind o plantă sensibilă la ger", a afirmat Rădulescu.

INS: Producţia la grâu şi secară din acest an este peste cea din 2009

Preşedintele Institutului Naţional de Statistică (INS), Vergil Voineagu, a declarat în luna septembrie că la grâu şi secară s-a realizat în acest an o producţie de peste 5,7 milioane tone, superioară cu circa 400.000 tone celei din 2009 . "La grâu şi secară s-a realizat o producţie de peste 5,7 milioane tone, cu circa 400 mii tone superioară celei din 2009. Producţii superioare s-au mai realizat la orz de toamnă, cu peste 93.000 tone, la orzoaică de toamnă, cu 17.000 tone, la ovăz, cu 28.000 tone, şi la rapiţă pentru ulei, cu 350.000 tone, în timp ce o producţie mai mică decât în anul 2009 s-a înregistrat la orzoaica de primăvară, cu 36.000 tone. Precizez că la anumite culturi, în anumite zone, continuă încă, la scară redusă, recoltarea", a spus Vergil Voineagu.

  (Cristina Chicoş)

Isărescu:Economia ar putea creşte peste 1,5% anul viitor

Populaţia va simţi o creştere a nivelului de trai abia în 2012, deşi economia ar putea avansa anul viitor chiar cu mai mult de 1,5%, întrucât este nevoie de un an şi jumătate pentru ca îmbunătăţirea să fie sesizabilă la nivel general, a declarat vineri la RRA, guvernatorul BNR, Mugur Isărescu. "Eu am spus că, conform datelor pe care le avem în prezent şi programului de politici care funcţionează, probabil creşterea nivelului de trai se va simţi de către populaţie în 2012, dar acest lucru nu înseamnă că în 2011 vom avea în continuare scădere de activitate economică. Noi prognozăm pentru la anul o creştere economică în jur de 1,5%, poate chiar mai mult. Nu va fi însă suficientă pentru a se simţi în buzunarele oamenilor, ca un sentiment general. Există şi o regulă, după o asemenea ajustare şi după o reluare a creşterii economice mai este nevoie de un an - un an şi jumătate pentru ca populaţia să poată percepe îmbunătăţirea, de aceea v-am spus 2012. Discutăm cu cifre globale, la nivelul întregii ţări", a spus Isărescu.Oficialul BNR a arătat că este posibil ca anumite categorii ale populaţiei să simtă îmbunătăţirea mai devreme, dând ca exemplu exportatorii, unde se înregistrează o creştere "sensibilă" de aproape 12 luni, iar dacă tendinţele vor continua, secotorul va închide acest an în urcare cu 20%. "Pot să fie sectoare care au făcut reforma mai repede şi unde lucurirle se îmbunătăţesc mai repede şi sectoare unde se întârzie, datorită rezistenţei la schimbare, sau cauze obiective, lucrurile trenează, iar acolo lucrurile se vor îmbuntăţi mai târziu de 2012", a arătat Isărescu.
Întrebat anterior de reporter cât va mai fi rău şi când va începe binele pentru populaţie, Isărescu a spuns: "Depinde de ce înseamnă răul şi binele. Pentru un doctor operaţia nu înseamnă rău, înseamnă bine, pentru pacient, până nu iese din sala de operaţie şi nu scapă, e rău de tot".
În opinia guvernatorului BNR, corecţia nivelului de trai este inevitabilă şi vine după o perioadă în care creşterile au fost excesive, inclusiv la venituri. "Ajustarea este inevitabilă, dar maniera în care se face depinde de Guvern. Distribuţia în care se face, modul în care se strânge cureaua, este o chestiune de opţiune politică", a spus şeful băncii centrale.Potrivit lui Isărescu, sarcina BNR este în primul rând să spună care e adevărul, chiar dacă uneori acesta este cinic, iar în al doilea rând să spulbere iluziile periculoase pentru populaţie. "Nu discutăm de o răutate la adresa pensionarilor dacă zicem că sistemul de pensii nu poate să reziste şi ori aducem mai mulţi angajaţi, ori tăiem din pensii (...) Mişcarea discuţiei de la realităţi către vinovaţi este şi ea periculoasă, pentru că tot căutând vinovaţii deficitele curg", a mais spus Isărescu.
FMI prognozează că Produsul Intern Brut (PIB) pe locuitor, unul dintre cei mai relevanţi indicatori ai nivelului de trai, va reveni în România la nivelul din anul 2008 abia în 2013. Astfel, dacă România avea în anul 2008 un PIB pe locuitor de circa 9.500 de dolari, indicatorul a scăzut la 7.500 de dolari anul trecut, respectiv 7.390 de dolari în acest an, şi urmează să urce la 7.700 de dolari anul viitor, 8.700 de dolari în 2012 şi 9.800 de dolari în 2013.După 2013, FMI anticipează o creştere puternică, la 11.123 dolari în anul următor, respectiv 12.660 dolari în 2015. (Cristina Chicoş)

EVENIMENTUL ZILEI

Aflată în topul urgenţelor care ar pune în pericol acordul cu FMI, Legea pensiilor, trimisă la reexaminare de preşedintele Băsescu, este tergiversată de o lună în Senat, atât de putere, cât şi de opoziţie.Dacă PSD şi PNL trag de timp pentru a poza în promotorii majorării punctului de pensie şi a pensionării înainte de 65 de ani, PDL şi UDMR nu se grăbesc să tranşeze legea întrucât nu au decât pe hârtie numărul necesar de 69 de voturi pentru a o trece în forma dorită de guvern.
Ieri, legea nu a fost discutată decât 12 minute în care s-a reuşit doar schimbarea motivului de scandal: de la retrimiterea la comisie la dezbaterea, unul câte unul, a unor amendamente rămase până acum pe dinafară.

Planul PDL: promulgare după 15 decembrie

În timp ce opoziţia marchează puncte electorale prin modificări care vor pica oricum la Camera Deputaţilor, puterea plănuieşte ca, în final, reexaminarea să nu întrunească numărul de voturi necesare nici pentru aprobare, nici pentru respingere. Astfel, chiar dacă PSD şi PNL au modificat 90 de articole prin care, printre altele, au mărit punctul de pensie şi au scos militarii din sistemul public, în Camera Deputaţilor nu ar ajunge decât modificarea cerută de Băsescu: reducerea vârstei de pensionare la 63 de ani pentru femei. 
După calendarul PDL, legea ar urma să fie finalizată în cel mai bun caz abia la jumătatea lunii decembrie, cu condiţia să primească un vot în Senat până pe 20 noiembrie.Angajarea răspunderii este un scenariu respins din start de guvern, având în vedere controversele deja iscate pe legea educaţiei.

Tergiversare, amendament cu amendament 

Până atunci, în a doua rundă de dispute în plen pe reexaminarea via Băsescu, PSD a încercat ieri că prelungească şi mai mult perioada în care legea să fie ţinută în Senat, cerând retrimiterea la comisia pentru muncă, unde opoziţia are majoritate.Primul motiv de nemulţumire: o serie de amendamente ale altor comisii care au rămas pe dinafară. "Au venit a doua zi după ce am discutat raportul", s-a justificat PDL-istul Petru Başa, preşedintele comisiei pentru muncă. "Dacă nu se duce înapoi legea la comisie amendamentele vor trebui dezbătute în plen", a venit însă Miron Mitrea cu varianta de rezervă a tergiversării. Cum şedinţa era la final, a ieşit remiză: puterea a respins retrimiterea la comisie, însă opoziţia a rămas fermă pe poziţii pentru a relua începând de miercuri, în plen, zeci de amendamente care vor întârzia legea. (ANCA SIMINA)

FINANCIARUL

Raiffeisen Bank finanteaza agricultura, avand relatii extinse cu cei mai puternici jucatori din piata

Exista potential de sustinere a unei productii mari de cereale si oleaginoase.Agricultura Romaniei ar putea detine multe avantaje in fata competitorilor europeni, contri​buind astfel la relansarea eco​nomiei, daca autoritatile ar adopta masuri care sa ajute antreprenorii, spun bancherii implicati in finantarea acestui domeniu. Astfel, trebuie sa combatem evaziunea fiscala masiva din industria alcoolului, tutunului sau cerealelor si sa exploatam terenuri cu suprafete mari, pentru sporirea eficientei.
Potentialul agriculturii romanesti, de peste 25 de milioane de tone de cereale si oleaginoase pe an, creeaza bancilor premisele pentru a oferi diverse servicii, inclusiv de finantare, necesare pentru asigurarea succesului compa​niilor din domeniu. „Terenurile agricole se lu​creaza eficient pe suprafete de minimum 1.000 de hectare. Toata lumea proce​deaza asa, numai noi nu putem. Si asta in conditiile in care in tara exista mili​oane de hectare in paragina”, spune Marinel Burduja, prim-vice​pre​sedinte al Raiffeisen Bank. El considera ca bancile sunt dispuse sa finanteze sectorul agricol, insa in acelasi timp trebuie realizate reforme profunde: „Este o problema de intelegere, in primul rand”.Raiffeisen Bank sustine inca de la inceputurile activitatii sale in Romania sectorul agricol, avand relatii extinse cu cei mai puternici jucatori din sectorul vegetal si zootehnic, in domeniul pro​duc​tiei si in comertul cu produse ali​mentare. Prin intermediul facilitatilor de credit, companiile au dezvoltat cap​a​citati de productie competitive, bene​ficiind si de finantari pentru activitatea curenta. Banca si-a propus sa sustina productia de cereale si toata industria legata de aceasta.Din 2005, institutia organizeaza anual conferintele „Raiffeisen Cereal​Expert”. De asemenea, organi​zeaza anu​al conferintele „Raiffeisen CerealExpert - Prima optiune in finantarea afacerilor cu cereale”. Cu acest prilej, specialistii bancii prezinta companiilor din dome​niu solutii integrate pentru finan​tarea produselor agricole in diferite stadii: productie culturi agricole, comer​ciali​zare, proce​sare. La discutii sunt invitati si repre​zentanti ai Ministerului Agricul​turii si ai Agentiei pentru Plati si Inter​ventie in Agricultura (APIA). 

Avem nevoie de mai multe subventii

„Prin produsele si serviciile bancare oferite companiilor care activeaza in sectorul  agricol dorim sa ne consolidam pozitia pe piata si sa fim permanent alaturi de producatori, comercianti si procesatori din domeniul afacerilor cu cereale”, spune Marinel Burduja. Acesta ridica o alta problema a agriculturii romanesti in lupta cu competitorii euro​peni: „Cum pot producatorii romani de vinuri, de cereale sau alte plante agricole sa concureze cu cei europeni, unde sub​ven​tiile merg pana la 40%?”.
Raiffeisen Bank ofera solutii de finan​tare adaptate perfect ciclului cul​turilor de grau, porumb, floarea-soa​relui, soia sau rapita, fie ca este vorba de producatori agricoli pe mari suprafete (prefinantare culturi agricole), comer​cianti (finantarea comertului) sau pro​cesatori (finantare procesare): mora​rit, panificatie, uleiuri comestibile, sro​turi si furaje. Banca are si o colaborare extinsa cu APIA, cu care a incheiat o noua con​ventie in vederea sprijinirii fermierilor, dupa ce in 2009 au fost acordate finan​tari pentru aproximativ 9.000 de hectare agricole.Un exemplu cu efecte profunde atat economice, cat si sociale este implicarea bancii in livrarea si distributia a peste 3.700 de tone de zahar destinate persoa​nelor sarace din toate judetele tarii, in cadrul PEAD (Programul anual pentru furnizarea produselor alimen​tare pro​venind din stocurile de interventie comunitara catre persoanele defavo​rizate). Zaharul a fost preluat vrac din Italia de o firma din Alba-Iulia si a fost distribuit in Romania ambalat. Raiffei​sen Bank a sprijinit respectiva companie folosind o structura de finantare com​plexa si acordand „garantie de buna executie” privind desfasurarea tuturor operatiunilor de preluare, ambalare, transport, livrare a zaharului, fara nicio alta garantie colaterala.


(VASILE POP COMAN)

GÂNDUL

România şi Republica Moldova au semnat tratatul de frontieră

Documentul are un caracter tehnic, vizând marcarea şi regimul frontierei, dar nu are greutatea unui tratat care ar consfinţi Pactul Ribbentrop-Molotov.România şi Republica Moldova (RM) îşi pot marca, în sfârşit, frontiera care le desparte din 1991, precum şi să rezolve o serie de aspecte tehnice care apar la orice graniţă, indiferent de recunoaşterea ei în plan politic. Aceasta este esenţa tratatului semnat, luni, de premierul moldovean, Vlad Filat, şi ministrul român de Externe, Teodor Baconschi. După ani de negocieri, semnarea tratatului aduce încă o etapă de "normalizare" a relaţiei dintre cele două state.

"Salut cu mare căldură semnarea Tratatului de frontieră dintre România şi Republica Moldova. Este un excelent exemplu al lucrurilor ce pot fi realizate când există un interes reciproc", a declarat preşedintele CE, Jose Manuel Barroso. "Ne dorim ca Republica Moldova să urmeze acest curs şi ne dorim ca această frontieră să se estompeze treptat atunci când toate condiţiile vor fi îndeplinite şi să devină o frontieră interioară a UE", a spus Baconschi. "Poate că niciodată, de când România a fost primul stat care a recunoscut independenţa şi suveranitatea RM până astăzi, n-am reuşit să realizăm atât de multe lucruri într-un interval atât de scurt", a declarat ministrul român.El a amintit de 11 documente bilaterale semnate în ultimul an, fiind corectat de premierul Filat, care a spus că sunt 15. Între cele mai importante, se numără Acordul de mic trafic la frontieră, deschiderea Consulatelor Generale ale României de la Bălţi, Cahul şi a Consulatului General al RM de la Iaşi, deschiderea Institutului Cultural Român din Chişinău. În privinţa conţinutului noului tratat, un comunicat MAE explică la ce se va referi acesta. Este vorba de un document tehnic care reglementează, în principal, "modalitatea de realizare a marcării pe teren a frontierei, soluţionarea problemelor referitoare la construirea de obiective comune la frontieră, întreţinerea frontierei".Tratatul prevede şi înfiinţarea unei Comisii mixte pentru verificarea traseului frontierei de stat şi întreţinerea semnelor de frontieră, modul de folosire a apelor de frontieră, căilor ferate, şoselelor, care traversează frontiera de stat, desfăşurarea unor activităţi precum pescuitul, vânătoarea, silvicultura, exploatarea subsolului etc. (REDACTIA)



