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PROFESORII BUZOIENI PUN LACĂTUL PE ŞCOLI
PROFESORII VOR PROTESTA MÂINE ÎN TIMPUL ŞEDINŢEI DE GUVERN DE LA IAŞI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Studenţii au renunţat la proteste 

Studenţii renunţă pentru moment la protesteUniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) a decis suspendarea protestelor după ce ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a fost de acord cu semnarea unui partneriat. Documentul ar trebui redactat şi semnat în cel mult o săptămână.  

Studenţii s-au întâlnit astăzi cu ministrul Educaţiei. Ion Poenaru, preşedintele UNSR, a declarat, la finalizarea negocierilor că studenţii şi ministerul vor semna un parteneriat şi că au primit asigurări privind existenţa fondurilor pentru plata burselor. "Domnul ministru ne-a spus că fondurile pentru burse şi tabere sunt aceleaşi, însă fără un acord scris eu nu mă pot duce la liderii din ţară să le cer să renunţe la proteste. Vom aştepta maximum o săptămână şi apoi vom decide dacă continuăm sau nu protestele", a declarat Poenaru. Studenţii au primit asigurări că fondurile alocate pentru bursele studenţeşti şi pentru taberele de vară sunt la nivelul celor de anul trecut. (CRISTINA SBÎRN)
ȘTIRI

BRĂILA.  Peste 13% din liceenii din judeţ au gânduri sinucigaşe, potrivit unui sondaj realizat de Direcţia de Sănătate Publică Brăila. Printre motivele invocate de cei peste 1.600 de elevi care susţin că şi-ar pune capăt zilelor se numără dragostea neîmpărtăşită, problemele familiale sau lipsa afecţiunii părinţilor, plecaţi în străinătate.
BUZĂU. Liderii sindicatelor din învăţământul buzoian au decis, ieri, să suspende cursurile în toate cele 163 de şcoli din judeţ, timp de o săptămână. Profesorii sunt nemulţumiţi că au primit doar 30% din salariu pe luna februarie.
CĂLĂRAŞI. Zeci de profesori din judeţ vor picheta, joi, sediul prefecturii şi primăriile din Călăraşi, Olteniţa şi Lehliu Gară. Cadrele didactice sunt nemulţumite de reducerea salariilor şi disponibilizările anunţate. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Profesorii buzoieni pun lacătul pe şcoli

Ei sunt nemulţumiţi că au primit doar 30% din salariul pe februarie.

50.000 de elevi din Buzău vor sta astăzi acasă, pentru că profesorii lor sunt în grevă. Nemulţumiţi de salariile mici şi de neplata drepturilor financiare câştigate în instanţă, dascălii au decis să nu mai intre la ore de azi pînă vineri. ”S-a luat o decizie extrem de importantă pentru învăţământul buzoian în sensul că de mâine toate şcolile din judeţ vor fi închise, iar copiii vor rămâne acasă. Protestele au început deja la Liceul Pedagogic Spiru Haret, unde cursurile au fost de astăzi suspendate”', a declarat Ion Dobre, liderul Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Buzău.

”Am luat doar 30 la sută din salariu, adică 3, 74 de milioane lei vechi. Organizaţia sindicală din şcoală a decis să înceteze total activitatea, iar copiii nu vor mai veni la cursuri până nu se va soluţiona acest conflict”, a spus şi Georgeta Tudoric, lider sindical Liceul pedagogic Spiru Haret.Profesorii din judeţul Buzău au câştigat toate procesele intentate Inspectoratului şcolar prin care salariile le erau majorate cu peste 33 la sută. Hotărârea definitivă şi irevocabilă a început să fie pusă în aplicare din luna decembrie anul trecut. (DAN ODAGIU)

Profesorii vor protesta mâine în timpul şedinţei de Guvern de la Iaşi

Salariaţilor din educaţie se plâng de lipsa fondurilor pentru achitarea salariilor pentru luna februarie, dar şi de neexecutarea hotărârilor judecătoreşti. Peste 1.500 de profesori vor protesta mâine la Iaşi. Printre nemulţumirile salariaţilor din educaţie se numără lipsa fondurilor pentru achitarea salariilor pentru luna februarie, dar şi neexecutarea hotărârilor judecătoreşti. Guvernul României se va reuni miercuri în şedinţă, în afara Bucureştiului, pentru prima dată în acest mandat. La Iaşi vor fi discutate acte de pe agenda Executivului, dar şi probleme locale. Şedinţa care va avea loc la Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” nu va fi una liniştită. Mai multe sindicate şi organizaţii neguvernamentale au anunţat că vor organiza proteste. (REDACȚIA)
Copiii fără şosete şi ghiozdan

În România, nivelul alfabetizării este în scădere, în timp ce rata abandonului şcolar este în creştere. În plus, abandonul din clasele V-VIII a crescut de patru ori în ultimii ani. Campania cotidianul.ro “Oameni pentru viaţă” vă demonstrează că abandonul şcolar se poate combate cu soluţii concrete ale unor oameni cu suflet şi interes faţă de societate. 

Miniştrii se schimbă, proiectele pentru educaţie rămân proiecte, supoziţii şi idei, însă situaţia copiilor din mediile sărace este din ce în ce mai gravă. În localităţile din zonele rurale, tot mai mulţi copii sunt nevoiţi să renunţe la şcoală şi să muncească “pentru că mami şi tati nu au bani”. Unul dintre miile de copii care se află în această situaţie este şi Iulian, în vârstă de 12 ani, care în mod normal ar trebui să fie în clasa a VI-a. Însă mai are un frăţior care trebuie să aibă şi el măcar clasele primare.

Părinţii lui Iulian au un venit lunar sigur de 500 de lei. Hrana, rechizitele şi manualele depăşesc cu mult venitul acestora. Au ales ca cei doi copii să aibă măcar şcoala primară, să ştie să scrie şi să citească. “Au fost luni când băiatul cel mare şi-a făcut temele pe cartonul unor cutii găsite. Nu vreau ca băieţii mei să fie analfabeţi, însă nu sunt bani să-i ţinem pe amândoi în şcoală, mai ales că manualele costă enorm de mult”, spune mama lui Iulian, a cărui carte preferată este “Amintiri din copilărie”, pentru că este singura pe care o are.

În afară de alocaţia dată de stat, copiii care provin din familii nevoiaşe nu au alt sprijin din partea statului. Însă acei oameni umili pe care cotidianul.ro îi susţine în campania “Oameni pentru viaţă” s-au luptat să schimbe viaţa acestor mii de “Iuliani”. Au primit uşi trântite în faţă, telefoane fără nici un răspuns şi promisiuni făcute doar pentru campanii de imagine. Nu s-au lăsat şi iată că au reuşit să îmbunătăţească viaţa a cel puţin 50 de copii, prin bunăvoinţa câtorva firme care au “adoptat” patru şcoli şi au sponsorizat şase ateliere de vară.

Asociaţia Ovidiu Rom, reprezentată prin Leslie Hawke (mama actorului american Ethan Hawke) şi Maria Gheorghiu, a reuşit să demareze proiectul „Adoptă o şcoală”, care nu a rămas doar la nivel de papetărie consumată. Au realizat o strategie care să motiveze companiile să investească bugetele de CSR (Coorporate Social Responsability) în măsuri educaţionale prin care să ajute la dezvoltarea generaţiilor viitoare. Practic, încurajează firmele private să doneze bani. Cu 10.000 euro o companie poate adopta o şcoală într-o comunitate săracă şi astfel 50 de copii reuşesc să înceapă şcoala la vârsta corespunzătoare. Pentru 5.000 euro o firmă poate sponsoriza un atelier de vară pentru 50 de copii dintr-o comunitate săracă, cu 1.000 euro se poate asigura dotarea unei săli de clasă cu materialele necesare unui centru de învăţare dedicat copiilor, iar cu 50 de euro se echipează un copil pentru a merge la şcoală: ghiozdan plin cu caiete, stilouri, creioane şi alte rechizite, precum şi uniforma şcolară. “Companiile acoperă costurile pentru recrutarea elevilor, rechizite, programe pregătitoare pentru copiii care nu au frecventat grădiniţa, instruire pentru dascăli şi amenajarea unei clase moderne, la care se adaugă constituirea unui grup local de acţiune şi întâlniri lunare cu părinţii”, au spus cei de la Ovidiu Rom.

Leslie Hawke a organizat, anul trecut, Balul de Halloween, unde a reuşit să strângă peste 86.000 de euro. De la încheierea evenimentului s-a reuşit ,,adoptarea” unei reţele de şcoli din comunităţi sărace din Medgidia de către o companie şi o şcoala din Sebeş de către o universitate din Germania. Mai mult, Asociaţia a înfiinţat multiple programe şi facilităţi destinate copiilor din mediile defavorizate care abandonează şcoala. Spre exemplu, există aşa-numita "clasă mozaic", pentru elevii din clasele I-IV, care include 15 copii ce au depăşit vârsta şcolară legală.

Dacă modelul “conectarea corporaţiilor cu şcolile” propus de Asociaţia Ovidiu Rom ar fi preluat de mai multe astfel de asociaţii, s-ar asigura o reducere semnificativă a abandonului şcolar. O soluţie practică şi nu teoretică, care nu se bazează nici pe fondurile statului şi nici pe semnăturile unor politicieni. Cotidianul.ro continuă să sprijine şi alte proiecte sociale care demonstrează că românilor încă le mai pasă. (MIHAELA STĂNCIUCU)
Mai bine la demonstraţie decât în cameră

Studenţii, nemulţumiţi de condiţiile din cămine

Mass-media protestează sau studenţii? Asta a fost dilema care m-a încercat odată ce am ajuns în faţa Ministerului Educaţiei. Aşteptam să-i găsesc pe cei 400 de studenţi care anunţau cu surle şi trâmbiţe că vor picheta ministerul, însă erau doar o mână de oameni, încolţiţi de mulţi reporteri de televiziune şi fotoreporteri de la ziare. Nimeni nu striga, nu era nici o pancartă, linişte totală, dar eram la protest. Am reuşit să mă strecor printre un grup de studenţi ca să dezbatem „ofurile” care i-au scos în stradă. 

Mare mi-a fost mirarea să constat că majoritatea dintre ei nu primeau burse, dar erau răzvrătiţi că Ministerul Educaţiei le-ar fi micşorat bursele, iar alţii nu fuseseră niciodată în taberele studenţeşti, dar erau supăraţi că sunt mai puţine locuri alocate. „Eu am avut o medie destul de mică, cam 7,80 şi nu m-am încadrat să iau bursă, pentru că trebuie să ai peste 8,50 ca să primeşti. Am venit aici pentru că reprezint Asociaţia Studenţilor Tătari din România şi ştiu că mulţi dintre studenţi sunt nemulţumiţi de scăderea burselor”, ne-a spus Edvin Tira, student în anul III, la Universitatea Tehnică de Construcţii, din Bucureşti. Şi exemplele pot continua. 

Andrei Silitră, student la Facultatea de Inginerie Mecanică şi Mecatronică, de la Politehnică, mi-a povestit că el nu a luat niciodată bursă de merit, ba chiar are o medie cu care nu se poate lăuda, în jur de 6 şi ceva, şi nici prin taberele studenţeşti nu a călcat, dar a venit să fie alături de colegii studioşi. Însă Andrei a ţinut să-mi amintească alte probleme cu care se confruntă mulţi studenţi în ziua de astăzi. „Vă invit la mine în cămin, în Regie, stăm îngrămădiţi şase într-o cameră de patru persoane. Şi încă ceva, gândacii sunt ca la ei acasă. Nu sunt puturos, astă vară m-am angajat în Bucureşti şi luam 800 de lei, din care 300 îi dădeam la cămin, deci nu am făcut mare afacere”, mi-a spus tânărul.

Am găsit, însă, şi câţiva studenţi care au mers, în anii anteriori, în taberele date de minister, despre care am aflat că nu sunt aşa un lux, după cum afirma ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. „Ne-au cazat la un hotel de două stele la Voineasa şi pot să zic că staţiunea aia e moartă, eram printre singurii turişti care mai umpleau peisajul pe acolo”, mi-a spus Virgil Cancea, masterand în primul an la Universitatea din Craiova, Facultatea de Fizică.

Cu toate acestea, taberele sunt dorite de studenţi pentru că sunt un loc de socializare. „Am avut media 9,30 şi am mers, în vară, în tabără la munte, unde mi-a plăcut foarte mult, că mi-am făcut o groază de prieteni. Eu iau şi o bursă de 300 de lei, care nu a scăzut, faţă de primul semestru, însă cred că Ministerul Educaţiei ar trebui să ne dea mai mult, ce să fac cu 300 de lei?”, mi-a spus indignată Irina Miron, studentă în anul II la Politehnică.

Cât despre soluţia de a lucra şi studia în acelaşi timp, studenţii sunt de părere că programul de la şcoală e mult prea încărcat, iar dacă lipseşti de la un laborator, nu mai ai nici o şansă să intri la examen. „Luni am cursuri şi laboratoare de la 8.00 la 20.00, iar în rest de la 8.00 la 16.00 sau până la 18.00. Când să mai şi lucrez?! Şi acum, dacă încerc să mă scuz la profesori şi le spun că m-am angajat, ei au replica pregătită: «Facultatea nu e obligatorie»”, mi-a povestit unul dintre studenţii de la protest, Daniel Bădiu. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
Degringolada in Invatamant

Profesorii ameninta cu inghetarea anului scolar

Biroul Executiv si Colegiul Liderilor Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, reunite in sedinta comuna, au hotarat, analizand rezultatele referendumului, continuarea actiunilor de protest incepute in data de 3 februarie 2010 cu pichetarea sediului Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, a declarat Marius Nistor, presedinte executiv al FSI Spiru Haret. Printre actiunile stabilite se numara trimiterea unei delegatii la Bruxelles, sesizarea Curtii Europene a Drepturilor Omului, lansarea unui sondaj de opinie in randul membrilor de sindicat (pentru a afla punctul lor de vedere cu privire la o serie de probleme privind Legea educatiei si salarizarea personalului din sistem), boicotarea probelor examenelor nationale (care se deruleaza incepand cu jumatatea lunii aprilie) si blocarea sfarsitului de an scolar.

In egala masura, Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” lanseaza un apel catre celelalte federatii sindicale din invatamant pentru stabilirea unui calendar comun al actiunilor de protest.

Se reclama pierderea unor drepturi de baza

Analizand situatia actuala a sistemului de invatamant si a salariatilor din educatie, delegatii au constatat ca acestia se confrunta cu pierderea locurilor de munca (urmare a OUG nr. 114/2009, privind unele masuri financiar-bugetare), diminuarea veniturilor si pierderea unor drepturi consacrate de ani de zile in legislatie si contractele colective de munca (efect al OUG nr. 1/2010, unele masuri de reincadrare in functii a unor categorii de personal din sectorul bugetar si stabilirea salariilor acestora), imposibilitatea de a beneficia macar de reparatiile dispuse de instantele de judecata (efect al noii si abuzivei OUG nr. 18/2010, privind amanarea la plata a restantelor salariale castigate de bugetari in instanta in anul 2010).

Totodata, sindicalistii reproseaza ignoranta Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, ce refuza in continuare nu numai negocierea Regulamentului privind acordarea sporului pentru conditii periculoase sau vatamatoare si a sporului pentru conditii grele de munca (prevazut expres de Legea nr. 330/20009), a Normelor metodologice privind calculul salariilor personalului din invatamant (in conditiile in care alte ministere au facut-o deja - Ministerul Justitiei, Ministerul Sanatatii) si a proiectului noii Legi a educatiei, dar si sa raspunda materialelor transmise de federatie in numele membrilor de sindicat. (VIOREL MĂRCUȚA)

ȘTIRI

Mehedinti: Circa 4.000 de locuri pentru elevii clasei I

Unitatile scolare mehedintene vor asigura pentru elevii clasei I, care urmeaza sa se inscrie in anul scolar 2010-2011, un numar de circa 4.000 locuri, a declarat seful Inspectoratului Scolar Mehedinti, Emil Mirica. 

Potrivit acestuia, actiunile de comasare a unor scoli, preluarea si finantarea lor de catre consiliile locale nu vor afecta locurile disponibile din ciclul primar, fiecare unitate de invatamant dispunand de solutii pentru rezolvarea tuturor cererilor. “Intrucat nu se justifica desfiintarea scolilor, nu se pune nici problema ca vreun copil sa ramana neintegrat in sistem, chiar daca vom fi nevoiti sa luam unele masuri de reforma a acestuia”, a precizat Mirica. In judetul Mehedinti, 38 de posturi de invatatori pentru clasele I-IV vor fi reduse in noul an prin arondarea a 16 scoli din mediul rural.
Tulcea: Unitatile scolare din Delta Dunarii nu vor fi comasate

Unitatile de invatamant din Delta Dunarii nu vor fi comasate, potrivit Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Tulcea. “Pentru a comasa scolile din Delta avem nevoie de mijloace de transport, dar in aceasta zona a judetului nu avem cum sa ii transportam pe elevi dintr-o localitate in alta in conditiile in care satele sunt despartite de fluviu”, a declarat inspectorul general al ISJ, Doru Caprita. El a spus ca situatia din Delta Dunarii nu este similara cu cea din zona de terasa a judetului Tulcea, unde exista deja planuri de comasare a unitatilor de invatamant. “Dorinta noastra este ca toti angajatii unitatilor de invatamant din judetul Tulcea sa isi pastreze locurile de munca in urma anuntatei comasari, iar in acest sens asteptam sprijinul primariilor, avand in vedere fenomenul de descentralizare”, a afirmat Doru Caprita. In Delta Dunarii exista un singur liceu, Liceul “Jean Bart” din orasul Sulina, si circa 28 de scoli primare si generale. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcolile din Buzău, închise  

CONSECINŢE. Toate şcolile din judeţul Buzău îşi vor închide porţile, începând de astăzi şi până vineri. 

Motivul: nemulţumiţi de salariile mici şi de neplata tuturor drepturilor financiare câştigate în instanţă, învăţătorii şi profesorii din preuniversitar au decis să nu mai intre la ore în această săptămână. „În situaţia în care revendicările nu ne vor fi soluţionate până vineri, vom prelungi perioada de suspendare a cursurilor. În plus, pe 24 martie, vom participa la un miting de două ore în centrul municipiului Buzău, protestele de stradă urmând să continue în Capitală, alături de alţi colegi din ţară”, au avertizat sindicaliştii. (REDACȚIA)
„Manualele” viitorului: DVD şi platformă on-line  

REFORMA EDUCAŢIEI. Cărţile şcolare ar trebui susţinute de programe on-line de exerciţii şi de „table interactive” pentru aplicaţii, susţin editorii români.

Manualele clasice ar trebui însoţite de DVD-uri cu diverse a plicaţii. În plus, în timpul orelor, elevii ar trebui să poată accesa diverse platforme on-line de exerciţii şi să aibă „table inteligente”, care să facă cursurile mai plăcute. Aceasta este opinia reprezentanţilor Uniunii Editorilor din România (UER), care susţin astfel „reforma” manualelor şcolare promisă de ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, începând din anul şcolar 2011-2012. 

Aceste soluţii îndrăzneţe pentru ceea ce înseamnă predarea rămân deocamdată himere pentru dascăli care iau în calcul doar faptul că de aproape un deceniu nu s-a mai pus nici măcar un punct în plus în conţinutul manualelor. Ca să nu mai vorbim despre faptul că, pe fondul crizei, piaţa de carte şcolară a scăzut, anul trecut, cu 50%. 

Cărţi şcolare „trei în unu” 

„Ideea noastră este aceea a unei colaborări între formatul print şi cel on-line al cărţii. Există pe piaţă destule lecţii interactive pentru diferite materii, dar, dacă cele două formate s-ar uni, IT-ul ar avea la dispoziţie şi experienţa oamenilor din domeniul editorial. Atunci, fiecare manual ar putea fi însoţit de un DVD cu exerciţii, care ar putea fi folosit în întreaga ţară, în toate şcolile. Apoi, mai sunt acele platforme on-line, care în acest moment sunt destul de scumpe, dar spre care trebuie să tindem dacă vrem un învăţământ performant”, e de părere Claudiu Istrate, directorul executiv al UER. 

O altă idee susţinută de editori este realizarea unei platforme „Books in print”, care să cuprindă titlurile cărţilor tipărite de toate editurile. „Dacă vrei să găseşti material didactic sau o carte pe o anumită temă, poţi să ştii astfel ce editură o scoate, ce preţ are, în ce librării o găseşti. O astfel de platformă le-ar fi extraordinar de folositoare nu doar profesorilor, ci şi elevilor”, adaugă Istrate. „În plus, dacă corelarea între print şi mediul virtual s-ar fa ce «ca la carte», atunci şi po litica de protecţie a drepturilor de autor pentru operele difuzate în mediul electronic ar fi făcută «ca la carte» şi ar fi descurajată pirateria”, completează, la unison, mai mulţi editori de carte şcolară.

Pirateria, o problemă 

Opinia acestora e împărtăşită şi de cei care se ocupă cu editarea de materiale didactice alternative, de tipul „tablelor interactive” şi al CD-urilor cu aplicaţii. „Lipsa resurselor financiare din învăţământ ne-a pus şi pe noi în dificultate. Dacă eu îi vând unei şcoli materiale alternative, CD-uri sau DVD-uri cu programe, ştiu că nu voi putea vinde niciodată altceva acolo sau chiar în tot acel judeţ. Asta pentru că, în continuare vor multiplica acel CD şi-l vor vinde mai departe în varianta piratată, fără respect pentru cei care l-au produs”, susţine Viorel Jac, managerul unei firme care se ocupă cu producţia unor astfel de materiale didactice. 

Potrivit acestuia, pe lângă rezolvarea problemei pirateriei, Ministerul Educaţiei ar trebui să aibă în vedere o corelare între print şi on-line, făcută astfel încât textul tipărit să aibă o continuitate în softurile educaţionale, internet şi în „tablele interactive”.  „Sunt firme care au făcut programe agreate de minister, dar chiar şi aşa nu există o concor danţă cu programa. (...) De exemplu, o anumită lecţie de biologie ar trebui să poată fi continuată, la oră, pe tabla interactivă. O astfel de viziune de ansamblu nu există acum la nivelul ministerului”, conchide Jac. 

REFORMA, IMPUSĂ DE SISTEMUL ÎNVECHIT

„Bilanţ” dezastruos: peste 60% dintre elevii români citesc doar cărţile şcolare

În ciuda soluţiilor pe care le oferă oamenii cărţii, situaţia în domeniul manualelor e dezastruoasă. 

„Bugetele centrale destinate achiziţiilor de carte pentru bibliotecile publice şi şcolare au fost «tăiate». Mai mult, din cei 100 de euro destinaţi cadrelor didactice pentru cumpărarea de cărţi şi materiale informatice s-au acordat, la finele lui decembrie 2009, doar 30%, licitaţia pentru achiziţia de manuale noi a fost anulată în ultimul moment, iar pentru retipăriri Ministerul Educaţiei a alocat doar 1 euro/elev - record negativ european greu de egalat”, enumeră succint problemele sistemului editorii români.

În plus, piaţa de carte şi de manuale a scăzut, anul trecut, cu 40%-50% faţă de anul precedent, astfel că editorii au fost nevoiţi să facă disponibilizări masive şi să reducă preţurile cărţilor cu până la 30%. În acelaşi timp, s-au oprit şi distribuţiile, cărţile fiind vândute fie direct din depozit, fie la târguri. 

Iar dacă asta n-ar fi de-ajuns, ultimul barometru cultural, realizat în noiembrie 2009, arată că 60% dintre elevii români nu citesc nicio altă carte în afara celor şcolare. „Apreciem ca discriminatorie şi păguboasă atitudinea autorităţilor de a nu susţine, în primul rând în folosul tinerilor, o industrie 80% românească, de la care statul adună taxa pe valoare adăugată (TVA), impozite, contribuţii şi care oferă locuri de muncă pentru mai mult de 60.000 de angajaţi din 4.500 de edituri, 600 de librării, sute de tipografii şi firme de distribuţie”, acuză editorii. Toate acestea, în timp ce, în alte state, industria cărţii e protejată de politici publice.

„În Europa, industria cărţii e prima industrie culturală, e un element strategic de identitate, iar în plină criză s-au luat unele măsuri. Astfel, în ţări precum Polonia şi Anglia, TVA-ul este de 0% pentru carte. În plus, editorilor li se acordă şi facilităţi poştale, adică e subvenţionată distribuţia”, subliniază directorul UER, Claudiu Istrate. 

Cât priveşte manualele, în celalte state europene acestea sunt subvenţionate de la bugetele locale. „Nu doar statul oferă subvenţii pentru manua le, fiecare comunitate locală are un fond pentru asta”, explică Istrate. În lipsa banilor, acesta aşteaptă de la autorităţi o strategie eficientă, care să poată fi aplicată până la „dezgheţarea” economiei. (ANDREEA ARCHIP)
JURNALUL NAŢIONAL

Profesorii din Iaşi ies în stradă în timpul şedinţei de Guvern

Aproximativ 1.500 de membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) vor participa, mâine, la Iaşi, la un marş de protest. Acesta va fi organizat în timpul şedinţei de Guvern care se va desfăşura la Universitatea "Al. I. Cuza". Potrivit Mediafax, marşul de protest va începe la ora 14:30, de la Stadionul "Emil Alexandrescu" şi se va încheia la ora 17:00, după ce sindicaliştii vor mărşălui pe Bulevardul Carol I până la Universitatea "Al. I. Cuza". (REDACȚIA)
Profesorii din Buzău şi-au suspendat activitatea până vineri

Protest extrem al dascălilor din Buzău. În plin semestru, circa 160 de şcoli se închid de azi. Peste 5.000 de profesori intră în grevă până vineri, pe motiv că nu şi-au primit salariile. De voie, de nevoie, elevii intră şi ei într-o vacanţă care nu era în program. Exemplul dascălilor buzoieni ar putea fi preluat şi de colegii din alte judeţe. Astăzi este aşteptată şi reacţia ministrului Daniel Funeriu.

Tonul protestelor l-au dat profesorii de la Liceul pedagogic "Spiru Haret", unde învaţă peste 1.500 de elevi din Buzău. Dascălii sunt revoltaţi că Ministerul Educaţiei refuză să respecte deciziile definitive date de instanţele de judecată privind drepturile lor salariale. "Profesorii şi-au primit salariile diminuate cu 30-60% în judeţul Buzău. (...) Pentru luna februarie, angajaţii nu şi-au mai primit salariile integral", a declarat liderul sindical Ioan Dobre, citat de Antena3. "Ideea conform căreia fondurile pentru judeţul Buzău au fost suplimentate e o minciună", a mai spus Dobre. 

Proteste în ţară 

Sindicatele afiliate Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) continuă protestele în mai multe oraşe mari. Până pe 25 martie, în fiecare zi, vor picheta sediile prefecturilor din mai multe judeţe. Seria acţiunilor începe marţi la Tulcea, urmând ca pe 18 martie Federaţia Educaţiei Naţionale din Alba să protesteze în stradă.

Pichetele continuă la Caraş-Severin - pe 23 martie şi se va încheia pe 25 martie, la Sibiu şi Braşov. Salariaţii din Educaţie sunt nemulţumiţi ca si au primit salariile pe februarie taiate, de asemenea sunt nemultumiti de lipsa măsurilor sociale pentru persoanele care vor fi disponibilizate şi, nu în ultimul rând, de problema sporurilor salariale neacordate.

În acelaşi timp, federaţia sindicală Alma Mater a decis, luni, organizarea de pichetări, greve de avertisment şi mitinguri, la nivel local, până pe 4 aprilie. De la începutul lunii iunie, sindicaliştii din învăţământ ar putea declanşa greva generală. În plus, pentru perioada următoare au anunţat proteste şi sindicaliştii din învăţământul superior. (REDACȚIA)

ZIUA DE IAȘI
Profesorii ies în stradă la Iaşi. Lista de revendicări

Două organizaţii sindicale din iaşi s-au decis să organizeze manifestaţii de stradă la Iaşi în ziua în care va avea loc şedinţa de guvern.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ  a obţinut de la primărie aprobare pentru a organiza miercuri un marş de protest care să înceapă la or 14.oo la Stadionul "Emil Alexandrescu" şi să se încheie la ora 17.oo în intersecţia de la fundaţie. Aprobarea prevede posibilitatea ca protestatarii să facă un popas de câteva minute în dreptul Universităţii "Al.I.Cuza", unde va avea loc şedinţa de guvern.

Federaţia "Spiru Haret" a făcut solicitări de pichetare a şedinţei de guvern prea târziu, astfel că a obţinut doar aprobare pentru pichetarea prefecturii între 10.oo şi 12.oo. "Sperăm să fie 200 de cadre didactice din tot judeţul la pichetare, iar apoi vom înainta o listă de revendicări conducerii prefecturii Iaşi", a explicat Gheorghe Izvoranu, liderul Federaţiei "Spiru Haret". Revendicările sunt la comun cu cele pe care le invocă şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ şi sunt amestecate nemulţumiri:

•nemulţumiri legate de propunerea de finanţare per elev;

•nemulţumiri legate de reducerea personalului din învăţământ;

•nemulţumiri legate de "discursul dublu" al ministrului educaţiei;

•revendicarea legată de modificarea legii pensiilor aşa încât cadrele didactice să iasă la pensie mai devreme;

•revendicarea legată de reducerea sporurilor cadrelor didactice;

•avertismentul legat de faptul că sindicaliştii vor acţiona în instanţă pe toţi funcţionarii Ministerului Educaţiei care nu respectă legile şi hotărârile judecătoreşti care dau câştig de cauză sindicatelor.
(DANIELA FARCAȘ)

Aveti carţi prea multe? Donaţi-le pentru elevii de peste Prut

Două organizaţii de tineri au început o acţiune de colectare de cărţi numită “Trimite o carte peste Prut”. Ieşenii care vor să contribuie pot aduce cărţile la sediul PD-L de pe strada Ştefan cel Mare. 

Liga Studenţilor Basarabeni din România şi Asiciaţia Tinerilor din Afara Graniţelor (ATRAG) vor transporta la sfârşitul lunii aprilie toate cărţile adunate de la ieşeni. Reprezentanţii lor doresc să ofere elevilor din Republica Moldova posibilitatea de a citi în continuare în limba română. “Şcolile din Republica Moldova au mare nevoie de cărţi în limba română. În sate sau în şcolile mici se găsesc aproape numai cărţi în limba rusă iar noi credem că trebuie încurajată şi lectura în română. În general trebuie beletristică sau cărţi de istorie dar orice fel de carte e binevenită”, ne-a spus Dumitru Sorbală, preşedinte ATRAG. Toate cărţile pot fi duse, în fiecare zi din săptămână la sediul PD-L de pe strada Ştefan cel Mare din Iaşi, de unde vor fi transportate în Basarabia. (DANIELA FARCAȘ)
Studenţii joacă la două capete: discută cu Funeriu dar se adună pentru proteste

Studenţii din Iaşi se pregătesc să întâmpine guvernanţii la şedinţa de Guvern de la Iaşi cu acţiuni de protest. Peste 1.000 de tineri de la facultăţile ieşene au de gând sa picheteze miercuri în faţa Universităţii “Cuza”.

Federaţiile studenţilor au programat acţiuni de protest în toată ţară, pe parcursul acestei săptămâni. La Iaşi, pichetarea va fi miercuri înainte de şedinţa de Guvern. “De fiecare dată când se schimbă ministrul educaţiei se schimbă şi legea ceea ce aduce mari probleme în sistem. Noi, studenţii, ne trezim că suntem privaţi de la anumite drepturi şi mai ales nu se ţine cont de părerea noastră în elaborarea proiectului de lege”, ne-a spus Marius Imbrea, pim-vicepreşedinte al Uniunii Naţionale a Studenţilor din România, din cadrul UTI Iaşi. Funeriu le-a promis tinerilor că marţi le rezolvă problemele.
Liderii studenţilor din România au obţinut siguranţa unei întâlniri cu ministrul educaţiei, Daniel Funeriu. Principalele teme pe care tinerii doresc sa le clarifice sunt:

-viitoarele discuţii pe noua Lege a Educaţiei şi priorităţile pe care le consideră vitale a fi prezente în noua Lege

-sprijinul social acordat studenţilor- tabere studenţeşti, burse, credite;

- mecanisme prin care sunt stimulate rezultatele foarte bune ale studenţilor 

-implicarea statului în educaţie – investiţia în educaţie este vitală pentru o societate bazată pe cunoaştere;

-studenţii trebuie să fie reprezentaţi în proporţie de minim 25% în toate structurile şi mecanismele cu rol decizional din universitate/facultate;

-prevederile Statutului Studentului – girul respectării drepturilor tuturor studenţilor.

“Marţi suntem chemaţi la discuţii. Acţiunile de protest depind foarte mult de deschiderea pe care o vom primi din partea ministrului educaţiei. Având în vedere experienţele trecute nu putem să punem preţ pe nişte promisiuni, dar un dialog poate clarifica unele din cerinţele noastre”, ne-a spus Cristina Fiţ, vicepreşedinte Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR). (DANIELA FARCAȘ)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele insistă ca vârsta de pensionare să fie 63 de ani

Pe 22 martie, pensionarii ies în stradăReprezentanţii Cartel „Alfa” au prezentat şi astăzi o listă de amendamente la Legea unică a pensiilor. Este aceeaşi listă pe care sindicaliştii au negociat-o un an de zile cu Executivul, fără succes. 

Petru Dandea, vicepreşedinte Cartel „Alfa”, spune că nu s-a obţinut nicio modificare a proiectului Legii pensiilor, ci doar promisiunea ministrului Muncii, Mihai Şeitan, de a-i prezenta premierului Emil Boc lista cu nemulţumirile sindicatelor. Dacă nu se acceptă renunţarea la 65 de ani, sindicaliştii propun o reducere a vârstei de pensionare măcar în cazul mamelor, pe următoarea schemă: femeia care a născut un copil să se poată retrage din muncă la 64 de ani, cu doi copii - la 63 de ani, iar pentru femeile cu cel puţin trei copii să fie posibilă pensionarea cu trei ani mai devreme. Stagiul de completare ar urma să rămână de 35 de ani.

A doua problemă se referă la punctul de pensie, care ar trebui să crească în 2011 cu 100% din inflaţie şi 50% din creşterea reală a salariului mediu brut. Sindicaliştii cer desprinderea de inflaţie a punctului de pensie, fiindcă asta scade pensia. Ei ar accepta folosirea inflaţiei doar dacă se fixează un plafon minim pentru punctul de pensie, plafon care să nu coboare sub 42% din salariul mediu brut pe economie. Ministrul Şeitan le-a explicat, din nou, că un punct de pensie de 45% din salariul mediu brut înseamnă un deficit anual de trei miliarde de euro la bugetul asigurărilor sociale, în 2015. Ultimul amendament important pentru cei de la Cartel „Alfa” cere coborârea vârstei de pensionare pentru condiţii speciale de muncă, de la 55 de ani cât se prevede în proiect, până la 50 de ani.

Răspunsul Executivului va fi aflat vineri, când sindicaliştii vor merge, din nou, la Palatul Victoria, pentru o întâlnire cu Emil Boc. Discuţiile de azi au fost obţinute vineri, 11 martie, când Boc a coborât în Piaţa Victoriei să discute cu sindicaliştii care pichetau Guvernul. Pichetarea de vineri făcea parte dintr-un program extins de proteste, care mai cuprinde o mare demonstraţie în luna aprilie şi o ameninţare cu grevă generală spre sfârşitul lunii mai. (MARIANA BECHIR)

Moartea Ramonei Cîciu ne salvează: stresul la birou, domolit prin lege

Angajatul român este lipsit de cultura europeană de la birou, aceea de a refuza munca în plus Sindicaliştii din România lucrează la un set de metode după modelul european care să reglementeze surmenajul la locul de muncă. Tiparul dat de Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă este urmat de mai bine de 30 de ani de ţări precum Belgia, Danemarca şi Marea Britanie.

Cazul lui Carmen Cîciu i-a determinat pe reprezentanţii sindicatelor nu doar să arate cu degetul către angajatori, numindu-i păpuşari de sclavi moderni, ci să-şi caute soluţii. Este vorba despre o serie de reglementări care să trateze stresul ca o boală profesională şi să prevină menţinerea acestui simptom la serviciu. "Trebuie întâi să stabilim mai multe norme pe care atât angajatorul, cât şi angajatul ar trebui să le respecte pentru a diminua sau elimina stresul. Vorbim, în primul rând, de o mai bună evidenţiere a orelor suplimentare prestate de angajat", a spus Bogdan Iuliu Hossu, preşedintele CNS "Cartel ALFA". 
El a adăugat că angajatorii sunt direct vinovaţi de situaţia actuală, ilustrată prin tragedia lui Carmen Cîciu, salariata Ispos Interactive Services care a murit sâmbătă, la câteva zile după ce s-a prăbuşit la locul de muncă. „Angajatorul nu ţine evidenţa orelor suplimentare prestate de angajat deoarece ştie că nu le plăteşte. Salariatul se transformă astfel în sclavul modern, pentru că odată cu criza au sporit exigenţele pentru cei care au scăpat de concedieri", a explicat Hossu.  

Stresul, boala corporatistului

Una dintre principalele probleme de sănătate ale angajaţilor este, conform Agenţiei Europene pentru Securitate şi Sănătate în Muncă, stresul în muncă. Astfel, încă din anii '80, agenţia a stabilit mai multe norme prin care să se elimine suprasolicitarea la serviciu. De atunci, ţări ca Belgia, Danemarca, Franţa şi Marea Britanie au accelerat lupta împotriva riscurilor psihosociale, în special prin educarea angajatului în a spune nu şefului care îl suprasolicită. 

Potrivit sindicaliştilor români, Carmen a murit exact din această lipsă de cultură: stresul este resimţit atunci când cerinţele mediului de muncă depăşesc capacitatea lucrătorilor de a le face faţă sau de a le ţine sub control. Stresul nu este o boală în sine, însă, dacă este intens şi durează mult timp, poate să genereze probleme de sănătate mentală sau fizică, cum sunt depresia, căderile nervoase şi maladiile cardiovasculare. Carmen Cîciu a făcut stop cardio-respirator pe fondul unei astfel de maladii, miocardită. 

S-a prăbuşit la birou

Carmen Cîciu, 34 de ani, a decedat sâmbătă, la Spitalul Universitar de Urgenţă Bucureşti (SUUB), unde fusese internată la 9 martie, în comă profundă, după ce a făcut stop cardio-respirator la serviciu. Medicii de la SUUB au stabilit drept cauză a decesului femeii suspiciunea de miocardită, dar decizia finală va aparţine Institutului Naţional de Medicină Legală „Mina Minovici". Şi procurorii vor da publicităţii rezultatul anchetei demarate în cazul angajatei de la Ipsos Interactive Services.  

Opinia specialistului : Salariaţii români nu ştiu să spună „nu" şefilor

Angajaţii români nu ştiu să se bucure de puţinul timp liber, astfel încât să diminueze efectul stresului de la serviciu. Pentru noi, weekendul înseamnă a sta pe o canapea în faţa televizorului sau a face curat şi a spăla rufe. Facem confuzie între oboseala psihică şi cea fizică şi majoritatea vor să zacă în timpul liber. Ar trebui să mergem mai des în parc, să ne plimbăm. Acum în Europa există un trend al vacanţelor scurte şi dese de 3-4 zile. 

Dacă nu avem bani să plecăm undeva putem merge la bunica la ţară să stăm în grădină. Lucrătorii români mai au un handicap: nu ştiu să spună nu. Managementul „Da"-urilor şi „Nu"-urilor nu există. Aproximativ 20% din sarcinile de serviciu pe care le acceptăm putem să le refuzăm. 

Este vorba despre cei care afişează entuziasm la muncă şi sunt mereu disponibili, lucrează peste program şi vor să dovedească că pot mai mult. Este bine până la un punct, când angajatorul începe să-i dea din ce în ce mai multe sarcini. În timp, acest angajat-model se uzează, se îmbolnăveşte. În niciuna dintre aceste situaţii nu este bine pentru angajator. 

Mobilizarea şefilor: zile libere şi bonusuri

Specialiştii în resurse umane consideră că stabilirea unor termene-limită realiste, comunicarea şi motivarea constantă sunt soluţiile pentru evitarea tragediilor de tipul Carmen Cîciu. Cei mai expuşi stresului sunt angajaţii din domenii ca audit financiar, consultanţă, logistică, aprovizionare, unde termenul de predare a proiectelor este  foarte scurt, iar deplasările în interes de serviciu sunt frecvente. „O soluţie este compensarea zilelor de accelerare cu zile libere, adică metoda «black-out». De asemenea, angajarea temporară, «project based», a unor persoane care să preia din sarcinile angajaţilor constituie o metodă de diminuare a  stresului. Din păcate, se aplică din ce în ce mai puţin, pentru că firmele fac economie, mai ales în această perioadă", a explicat Andrei Stoian, Business Development Manager la compania de resurse umane Perform Hr. 

Cele mai stresante domenii sunt, potrivit reprezentantului Perform Hr, cel al serviciilor şi al IT-ul. „În servicii se lucrează într-un ritm alert pentru atragerea clienţilor şi pentru păstrarea acestora. Sarcinile şi deadline-urile sunt impuse de pe o zi pe alta, fără ca angajatul să fie consultat", a adăugat specialistul în resurse umane. 

Ana Ionescu, senior consultant la Hart Human Resource Consulting, susţine că angajatorul trebuie în primul rând să delimiteze cât mai clar posibil responsabilităţile angajatului şi să stabilească într-o manieră realistă termenele limită, care sunt în cele mai multe cazuri surse principale de stres. „Este important ca angajatorul să comunice permanent cu angajatul pe parcursul desfăşurării proiectelor şi să-l recompenseze constant cu zile libere sau prime în funcţie de nevoile acestuia. Astfel, vor putea fi evitate semnalele de îngrijorare. Nu în ultimul rând, angajatorul trebuie să acorde atenţie şi situaţiei familiale a angajatului pentru că aceasta ar putea avea impact asupra activităţii profesionale“, a explicat reprezentantul Hart Human Resource Consulting. 

Matei Bălăiţă, vicepreşedinte la The Gallup Organization, companie care se ocupă cu cercetări de piaţă, a declarat că, deşi în acest domeniu stresul este uriaş din cauza termenelor-limită presante, firma nu s-a confruntat cu situaţii extreme. „La noi, există un dialog permanent între companie şi angajaţi prin intermediul unui instrument care măsoară percepţia angajatului faţă de locul de muncă, de două ori pe an. Astfel, percepţia angajaţilor este urmărită în timp şi sunt evitate situaţiile extreme", a explicat reprezentantul Gallup.

Sprijin financiar

Publicitatea este un domeniu în care stresul şi presiunea deadline-urilor sunt "ingrediente" obligatorii. Ştefan Iordache, COO Leo Burnett Group, companie de publicitate, susţine însă că a găsit soluţii pentru a compensa presiunea. „De nouă ani încoace, avem posibilităţi multiple de relaxare, pe toate gusturile, şi am căutat mereu să fie activităţi care să ne lege. Şi ne leagă campionatele de wii, reţeaua de calculatoare dedicate strict jocului, meciul de fussball de după-amiaza. Ne putem detensiona şi la un meci de ping-pong sau darts. Cei mai liniştiţi dintre noi pot oricând opta pentru un pocher fără miză la masa special amplasată la etajul al doilea", a spus Iordache. El a adăugat că firma asigură sprijin pentru şedinţe de masaj şi pentru abonament la sala sport. „În situaţii speciale, venim şi cu suport financiar. În plus, admitem că există viaţă în afara jobului, aşa că sărbătorim diverse zile în stilul nostru, cu câte o petrecere sau o masă. De pildă, sărbătorim Halloween în stilul Leo, printr-un bal mascat. Motivaţiile le măsurăm în premii care pot fi sume de bani sau excursii într-o capitală europeană", a conchis Iordache. (ELENA IRIMIA,SIMONA SOARE)

Miting al transportatorilor, concomitent cu greva de la metrou

Circa 1.750 de autocare şi microbuze din toată ţara vor bloca miercuri şi joi traseul dintre Piaţa Victoriei şi Piaţa Presei Libere, concomitent cu greva de joi de la metrou, au anunţat astăzi reprezentanţii Confederaţiei Operatorilor şi Transportatorilor Autorizaţi din România (COTAR).

Aceştia susţin că solicitaseră zilele de 23, 24 şi 25 martie pentru miting, însă cererea nu le-a fost aprobată din cauza unui târg de nunţi care se organizează în acele zile. "Ne-au aprobat, în schimb, mitingul pentru zilele de 17 şi 18 martie, când şi cei de la metrou intră în grevă", a declarat preşedintele COTAR, Vasile Şefănescu. 
Astfel, între orele 10.00 şi 12.00, cele 1.750 de autocare şi microbuze vor fi parcate pe ruta Muzeul Antipa - Şoseaua Kiseleff, Piaţa Presei Libere, urmând ca, între orele 12.00 şi 15.00, să fie organizat un miting în faţa sediului Guvernului din Piaţa Victoriei.

Transportul la negru atinge cote alarmante

Protestatarii sunt nemulţumiţi de faptul că transportul la negru continuă să ia amploare, iar ministrul Transporturilor nu ia nicio măsură în acest sens, deşi i-au fost aduse la cunoştinţă neregulile din sector.

Mişcarea patronală cere primului-ministru modificarea unei Hotărâri de Guvern, astfel încât transportatorii care nu sunt autorizaţi şi nu plătesc taxe să nu fie doar amendaţi, aşa cum prevede legislaţia actuală, ci să le fie ridicate taloanele şi tăbliţele de înmatriculare.  "În prezent, ei primesc amenzi pe care nu le plătesc, le contestă în instanţă şi se judecă ani de zile, timp în care continuă să practice transportul ilegal, punând în pericol viaţa pasagerilor pe care îi transportă", a mai arătat Ştefănescu. Potrivit calculelor COTAR, statul este prejudiciat cu circa 300-400 de milioane de euro anual din cauză că aceşti transportatori nu plătesc taxe.

În prezent există circa 20.000 de persoane fizice şi juridice care au activităţi ilegale în acest domeniu, iar fenomenul a luat o amploare alarmantă în ultimii ani. În transportul persoanelor, de exemplu, există circa 25.000 de vehicule autorizate şi 10.000 de maşini-pirat. În ceea ce priveşte taximetria, există 15.000 de taximetre care funcţionează în afara legii, pe lângă cele 44.000 care au autorizaţie. 

Mai mult, reprezentanţii COTAR cer Guvernului o lege unică a Transporturilor, în condiţiile în care momentan există cinci astfel de legi. "Sunt cinci legi şi toate proaste. Vrem o singură lege, scurtă, clară şi la obiect", a menţionat liderul Confederaţiei. Totodată, transportatorii autorizaţi solicită prelungirea autorizaţiilor pe care le deţin în prezent până în 2016, pentru a avea certitudinea că investiţiile sunt recuperate. (FLORENTINA CIOACĂ)
ȘTIRI

CARAŞ-SEVERIN. Sindicaliştii din Primăria Reşiţa contestă în instanţă hotărârea Curţii de Conturi de a restitui câte 25.000 de lei, reprezentând sporuri ilegale încasate între 2007 şi 2009.
SĂLAJ. Sindicaliştii de la „Cartel Alfa" vor picheta Prefectura joi, timp de două ore. Ei cer garantarea unui salariu minim de 705 lei. După pichetare, pe calendarul acţiunilor sindicale urmează o întâlnire cu parlamentarii sălăjeni. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Berceanu umblă după armonie la metrou

Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, a declarat că va continua discuţiile cu sindicatele de la metrou şi speră ca greva să fie evitată. Deşi se declară deschis negocierilor, Berceanu a afirmat că fondul de salarii nu va fi majorat.

"Am discutat azi două ore cu sindicatele de la metrou şi cred că suntem pe drumul cel bun. Fondul de salarii nu va creşte, îmi pare rău, dar am găsit căi de înţelegere şi sper să se armonizeze lucrurile înainte de joi şi metroul să circule", a afirmat Berceanu.

Curtea de Apel Bucureşti a decis, în urmă cu două săptămâni, că greva angajaţilor de la metrou, din noiembrie 2009, a fost legală, instanţa admiţând contestaţia sindicaliştilor pentru care acest conflict de muncă este încă deschis. După decizia Curţii de Apel, sindicaliştii au anunţat că vor intra, joi, în grevă generală, cerând o majorare a fondului de salarii cu 3,7% şi condiţii mai bune de muncă.

În noiembrie 2009, angajaţii de la metrou au fost în grevă timp de două zile, revendicările vizând o majorare salarială de 20% şi încheierea unui nou contract colectiv de muncă. Greva a fost declarată ilegală de Tribunalul Bucureşti, dar activitatea a fost reluată după ce instanţa a declarat greva ilegală. (SILVANA PĂTRĂȘCANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Maine incep protestele transportatorilor

Peste 11.000 de transportatori vor protesta, incepand de maine, intre orele 10.00 si 15.00, in fata sediului Executivului, solicitand o hotarare de guvern prin care firmele de transport neautorizate sa fie amendate, prelungirea autorizatiilor pana in 2016 si o lege unica a transporturilor.

“Noi am dorit sa facem greva in perioada 24-26 martie, dar nu ni s-a dat autorizatie din cauza unui targ de mirese care va avea loc in Piata Constitutiei”, a declarat presedintele Confederatiei Operatorilor si Transportatorilor Autorizati din Romania (COTAR), Vasile Stefanescu. La miting vor participa 1.500 de autocare si autobuze, 600 de masini ale scolilor de soferi si 10.000 de taxiuri, care se vor alinia pe bulevardul Kiseleff de la Muzeul Antipa la Piata Presei Libere. “Intre orele 10:00 si 12.00 soferii isi vor parca masinile si de la 12.00 la 15.00 ne vom strange in fata Guvernului”, a mentionat presedintele COTAR.

Transportatorii neautorizati aduc pierderi anuale la buget de 300 milioane de euro, prin neimpozitarea activitatii. “Din 15 mai 2009, vrem sa aducem la cunostinta ministerului frauda din sectorul transporturilor si singurul raspuns l-am primit de la Sorin Sarbu ca urmeaza sa fim chemati la discutii”, a precizat, in cadrul unei conferinte, Stefanescu.

Referitor la comunicatul Ministerului Transporturilor de la sfarsitul saptamanii trecute prin care se precizeaza ca membrii COTAR nu au confirmat invitatia in perioada 18-19 martie, la Brasov, la o conferinta la care vor participa reprezentantii MTI, Autoritatii Rutiere Romane, Ministerului de Interne si ai Ministerului de Finante, Stefanescu a precizat ca nu a primit nicio invitatie. Reprezentantul COTAR a dat ca exemplu de firma neautorizata compania de taxi Modern din Bucuresti. Licentele de transport se acorda in prezent pe o perioada de trei ani si vor expira in 2011. COTAR reprezinta toate firmele de taxi din tara, 70% din scolile de soferi, 70% din firmele care efectueaza transport de persoane si 25% de marfa.(REDACȚIA)

CURENTUL

Semne      
Vremea primăvăratică a început să scoată în stradă diverse sindicate ai căror lideri s-au plictisit să stea prin platourile TV şi a băgat în grevă altele care, probabil, se tem să nu fie doborâte de prea multă muncă. Altfel nu se înţelege care e scopul acestui terorism sindical - afară poate de unul turistic: de ce să mergem noi în Grecia şi să nu aducem Grecia la noi, cu ruinele ei vechi şi noi? Iar când cei de la metrou fac grevă cerând mărirea salariilor de unde nu e, înseamnă că după pensii şi salarii nesimţite începem să avem şi greve nesimţite. Nu degeaba anunţa Vadim că anul acesta vom avea alegeri anticipate atât parlamentare cât şi prezidenţiale. Vrabia mălai visează, sindicatele forţează. În această săptămână de stånga, Independenţii din Parlament plus primarii Onţanu şi Pandele vor să-şi înscrie partidul la tribunal. Iată un început promiţător: au şi ajuns la tribunal. Uniunea pentru Progresul României provenită majoritar din PSD s-a declarat, fireşte, de stânga - iar trei dintre liderii ei (Oprea, Micky şi Onţanu) au fost surprinşi duminică într-o cafenea unde-şi ghiceau viitorul în cafea. Din PNL n-a plecat nimeni după congres (cum se bănuia) spre Uniunea pentru Progresul Romåniei - dar mai ales pentru protejarea preşedintelui de o nouă suspendare, cu Geoană la înaintare. Liberalii nici n-aveau de ce să se deranjeze întrucât sunt deja la stânga lângă PSD unde dl Ponta şi-l asocia pe dl Antonescu într-un cuplu fatal: Fidel Castro şi Che Guevara luptând cu Batista - spre a-şi şterge secreţiile nazale apoase cauzate de ratarea tunului Grivco. În numele Grivco, dl Dinu Patriciu a transmis de la palat un mesaj urbi et orbi pentru ieşirea din criza mondială: „statele să se retragă rapid şi definitiv din economie şi chiar din relaţiile internaţionale“ şi să-i lase pe marii corporatişti să facă bani. Iar calea (o ştie orice Iuda) este vânzarea: „privatizarea producţiei energetice, a depozitelor şi a zăcămintelor de gaze“. Papa, am dat deja gazele din mare la Sterling, Petrom cu gaze cu tot la OMV şi Rompetrol la mata. Şi? S-a umplut România de bani? Sau câţiva norocoşi? Şi dl Voiculescu propunea să vindem Delta. Sigur, ar mai fi Dunărea, Roşia Montană, Carpaţii - pe care am putea să le dăm dlui Patriciu să le vândă cât mai bine pentru sine căci dânsul e special: „trebuie să fii diferit, altfel mergi cu turma şi pierzi“. Bine ne-a zis! Urma papă turma - după care turmentaţii o mai şi insultă că n-a fost bine friptă.  (TIA ȘERBĂNESCU)
EVENIMENTUL ZILEI

Greva românească, sora mai mică a celei greceşti  

PROTECŢIE SOCIALĂ. Deşi sunt convinşi că nu vor reuşi să scoată în stradă câteva milioane de oameni, sindicaliştii ameninţă guvernul cu blocarea activităţii în întreg sistemul bugetar.

Chiar dacă premierul Emil Boc le-a cerut tuturor confederaţiilor sindicale un răgaz de o săptămână de negocieri, în încercarea de a dezamorsa „războiul” mocnit din întreg sistemul bugetar, profesorii şi studenţii nu renunţă la protestele de stradă (pichete şi mitinguri), care vor debuta chiar astăzi, în faţa sediului guvernului şi al Ministerului Educaţiei, din Capitală. 

De altfel, nemulţumiţi de modul în care se aplică legea unică de salarizare - care a dus la reduceri de lefuri pentru multe categorii de angajaţi ai statului -, dar şi de proiectul noii legi a pensiilor, majoritatea sindica liştilor au ameninţat deja executivul cu proteste. Conştienţi fiind de faptul că nu vor putea scoate în stradă câteva milioane de oameni, pentru a intra „în papucii Greciei” cel puţin la categoria „greve”, liderii sindicali au anunţat, pentru următoare luni, blocarea activităţii în mai toate sectoarele, de la administraţie publică până la învăţământ, sănătate sau transport public.

Profesorii, „susţinuţi” de joi de angajaţii Metrorex 

Concret, în paralel cu protestele de stradă şi cu grevele de avertisment programate în perioada 15 martie-2 aprilie, dascălii au anunţat ieri că vor contesta la Curtea Constituţională or donan ţa prin care guvernul a decis să amâne plata drepturilor salariale câştigate de ei în instanţă. „Trist, constat că avem de-a face din nou cu un ministru al educaţiei duplicitar. Asta, pentru că, pe 10 martie, am stat la discuţii trei ore şi jumătate şi nu a zis nimic despre această măsură atunci când am discutat despre hotărârile judecătoreşti. Oricum, aveam motive pentru formele de protest. Nu aveam nevoie de unul în plus”, a explicat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop.

Ordonanţa guvernului a intrat în vigoare vineri seară şi stipulează că sumele prevăzute prin hotărâri judecătoreşti - reprezentând drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului bugetar - devenite executorii în perioada 1 ianuarie- 31 decembrie 2010, nu vor fi achitate integral în acest an, ci eşalonat, în următorii trei ani. 

Mai grav e faptul că, dacă se puteau găsi oarecum soluţii pentru celelalte revendicări ale profesorilor, această din urmă hotărâre a executivului îi împinge pe sindicaliştii din educaţie la greva generală programată înainte de sfârşitul anului şcolar. Până atunci însă, protestele dascălilor vor fi completate, de joi, de greva generală, pe termen nelimitat a angajaţilor Metrorex. 

Urmează medicii şi transportatorii 

Aşadar, de pe urma nemulţumirilor vor avea de suferit nu doar elevii, ci şi cei aproximativ 400.000 de români care circulă zilnic cu metroul în intervalul orar 4.00-16.00, când toate trenurile vor fi trase pe dreapta. Iar lista protestatarilor va fi completată de sindicaliştii din sistemul sanitar care au a meninţat şi ei cu greve, nemulţumiţi nu doar de reducerea salariilor, ci şi de disponibilizările anunţate în rândul personalului TESA. 

În plus, pe 23, 24 şi 25 martie, traficul în Capitală va fi paralizat de mitingul de protest al miilor de transportatori care denunţă evaziunea fiscală ce „macină” acest domeniu. Totul va culmina cu greva generală din administraţia publică, de care vor fi afectaţi câteva sute de mii de români.

PRESIUNI 

„Să sufere cetăţeanul!”

Pe principiul „în România nu există o cultură sindicală, precum în Grecia”, dar „vom obţine totuşi ceva”, sindicaliştii sunt hotărâţi să înteţească presiunile asupra executivului, blocând principalele instituţii prin care statul deser veşte cetăţeanul. „Ne gândim să blocăm instituţiile vitale ale statului (trezorerii, administraţii financiare, poliţie comunitară, stare civilă, evidenţa persoanei şi permise), dacă nu ajungem la niciun compromis cu reprezentanţii executivului. Cred că am putea ajunge la maximum 100.000 de oameni în grevă, dacă ne «lipim» şi de câteva federa ţii din învăţământ”, explică vicepreşedintele Cartel Alfa, Romel Neagu. „Dacă lucrurile vor merge în continuare în direcţia asta, am convingerea că ceea ce nu am reuşit noi, liderii sindicali, va reuşi guvernul Boc: ne va face să ieşim cu toţii în stradă”, conchide liderul FSLI, Aurel Cornea. (OANA CRĂCIUN)
FINANCIARUL

Sindicalistii de la metrou decid miercuri daca renunta la greva

Presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ioan Radoi, afirma ca o decizie finala in cazul grevei de la metrou va fi luata miercuri, dupa ce liderii sindicali vor purta o noua runda de negocieri cu guvernantilor privind propunerile lor pentru a incheia un nou contract colectiv de munca.

 Radoi a spus ca discutiile incepute marti cu directorul Metrorex, Gheorghe Udriste, vor continua si miercuri. "Ne-au pus la dispozitie toate datele lor privind bugetul de venituri si cheltuieli, iar noi sindicatele vom veni maine (n.r. miercuri) cu propuneri pentru a ne incadra in buget, iar daca ei accepta aceste propuneri, renuntam la greva", a precizat Radoi. Guvernul va aproba, miercuri, bugetul pe 2010 al Metrorex, care va introduce in salariul de baza o parte din sporurile angajatilor, ceea ce ar putea opri greva de la metrou, potrivit ministrului Transporturilor, Radu Berceanu. (MARIUS DOBRE)

Radu Berceanu: Includerea unor sporuri in salarii ar putea opri greva de la metrou

Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, anunta ca Executivul va aproba, miercuri, bugetul pe 2010 al Metrorex, care va introduce in salariul de baza o parte din sporurile angajatilor, ceea ce ar putea opri greva de la metrou. "S-ar putea sa nu fie joi greva la metrou, pentru ca maine (miercuri, n.r.) vom adopta bugetul si apoi se poate negocia contractul colectiv de munca. Fondul de salarii va ramane neschimbat, poate un pic mai mic fata de anul trecut, insa in interiorul lui dansii (sindicatele de la metrou - n.r.) doresc modificari prin mutarea unor sume de la sporuri si prime in salariul de baza, ceea ce pentru noi este in regula", a declarat Berceanu, dupa o intalnire cu transporturii.

La randul sau, premierul Emil Boc, prezent la negocieri, a declarat ca "din punctul nostru de vedere, avem toata disponibilitatea pentru a discuta problemele, nu vrem sa sufere cetateni nevinovati din cauza protestelor. In acelasi timp, trebuie sa intelegem ca resursele financiare sunt acelea pe care le avem si nu sunt altele, iar in cadrul acestora trebuie sa gasim cele mai bune solutii in aceasta perioada de criza". (MARIUS DOBRE)
ALTE ŞTIRI

JURNALUL NAŢIONAL

Militarii, actorii şi specialiştii ar putea primi atât pensie, cât şi salariu

Militarii, actorii, specialiştii în domenii precum ordinea publică şi siguranţa naţională, dar şi alte categorii de pensionari cu statut special ar putea primi şi pensie, şi salariu. Propunerea legislativă a primit aprobarea comisiei de muncă de la Senat, iar acum se află pe masa comisiei de buget finanţe.

Iniţiatorii proiectului de modificare a legii sunt de părere că prin cumulul pensiei cu salariul se repară o greşeală, scrie antena3.ro. Pensia este un drept deja câştigat, iar argumentul moral este cel legat de faptul că aceşti pensionari sunt specialişti în domeniile lor. Propunerea legislativă este în deplină concordanţă cu practicile din ţările membre nato şi UE, unde cumulul pensie-salariu este permis. Şi românii sunt de părere că pensia şi salariul ar trebui cumulate.

În proiectul guvernamental transmis Parlamentului în sesiunea trecută, persoanele care cumulau pensia şi salariul erau obligate să aleagă între pensia care depăşea nivelul salariului mediu brut pe economie sau încetarea raporturilor de muncă. Legea care interzice cumulul pensiei cu salariu a fost adoptată la pachet, prin răspunderea executivului, împreuna cu legea salarizării şi cea a educaţiei. Acum modificările sunt în mâna senatorilor de la comisia de buget finante care vor întocmi un raport. (REDACȚIA)
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