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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şcolile fără autorizaţie vor fi închise din toamnă / Ce se va întâmpla cu elevii?

Băncile de la Şcoala din Muntenii de Jos au jumătate de secol vechimeÎnceperea anului şcolar este pus sub semnul întrebării pentru multe dintre şcolile care nu au autorizaţie de funţionare. Ministrul Educaţiei a declarat recent că  unităţile de învăţământ care nu sunt funcţionale trebuie închise. "Nu ştim câte şcoli ar putea fi închise, dar acum centralizăm situaţia. Pentru prima dată centralizăm foarte multe date despre şcoli, cum ar fi numărul de elevi, distanţa până la cea mai apropiată unitate de învăţământ, starea toaletelor, starea unităţilor. Am 69 de coloane în tabel. O statistică cum nu a mai fost făcută niciodată în România", a precizat Funeriu.

8.000 de copii fără şcoală

Ca urmare, inspectoratele şcolare fac acum situaţii despre şcolile care vor rămâne închise de la toamnă. Unul dintre judeţele cu  multe şcoli aflate în stare proastă este judeţul Alba, unde numai 305 clădiri din cele 583 sunt autorizate. Restul de 273 de instituţii de învăţământ nu au autorizaţie şi riscă să fie închise. „După părerea mea timp de zece ani de acum încolo vor mai fi şcoli fără autorizaţie, mai ales în vârf de munte, unde învaţă 4-5 elevi”, este de părere Stelian Sandu, inspectorul şcolar general de la Alba. Acesta mai spune că are cinci şcoli care sunt în curs de autorizare. Numai că şi aşa,  peste 8.000 de elevi rămân fără şcolile la care obişnuiau să înveţe şi vor merge în alte părţi. „Acum căutăm soluţii să vedem unde vor merge aceşti elevi, Ei provin în mare parte de la şcoli mici, aflate în locuri mai greu accesibile”, a mai spus inspectorul.

Grădiniţe fără autorizaţie

La Constanţa, aproximativ 72% dintre instituţiile de învăţămînt preuniversitar vor fi deschise odată cu începerea anului şcolar. „Fără autorizaţie avem multe grădiniţe, unde se învaţă în două schimburi, ceea ce îngreunează obţinerea unei autorizaţii de la direcşia de sănătate publică”, afirmă Elena Buhaiev, inspectorul general. 

Veşnicul program BEI

În Capitală, cele mai multe şcoli fără autorizaţie de funcţionare sunt cele aflate în programul de renovare finanţat de Banca Europeană de Investiţii. Început în urmă cu 5 ani, programul a mers cu viteza melcului.  Până acum au fost finalizate numai 19 şcoli din cele 102 de instituţii de învăţămînt gimnazial. Potrivit unei situaţii obţinute de la Primăria Capitalei, pentru 11 dintre şcoli a fost necesară rezilierea contractului pentru nerespectarea de către firmele contractante a termenelor şi a calităţii lucrărilor. Acest lucru a însemnat oprirea oricărui fel de activitate şcolară în acele clădiri.

Cert este că dacă nu sunt făcute ca la carte, şcolile nu vor fi deschise. Potrivit ministrului Funeriu, şcolile care nu sunt funcţionale trebuie închise, iar elevii vor fi mutaţi în unităţile şcolare adiacente. Datele de la Ministerul Educaţiei arată că restul elevilor care nu sunt cuprinşi în cei peste 85 la sută asumaţi să înveţe în şcoli autorizate sanitară vpr fi transferaţi în cele mai bune şcoli. "Restul vor fi duşi în cele mai bune structuri care pot fi oferite în condiţiile actuale. Dacă un primar, de ani de zile nu a renovat o şcoală şi avem oportunităţi mai mari să mutăm copiii într-un perimetru geografic rezonabil, atunci închidem şcoala", a  spus Funeriu. (ANDREEA OFIȚERU)
CRONICA ROMÂNĂ
Botosani: Mai mult de jumatate dintre scoli nu au autorizatie sanitara de functionare

Mai putin de jumatate din unitatile de invatamant din judetul Botosani detin autorizatie sanitara de functionare, a declarat, pentru Agerpres, inspectorul scolar Daniel Botezatu. Potrivit acestuia, doar 48% dintre scoli au solicitat si au primit din partea autoritatile sanitare autorizatia igienico-sanitara. Astfel, din totalul celor 721 de cladiri in care functioneaza unitati de invatamant, doar 346 au autorizatie, 137 sunt in curs de autorizare, iar 238 nu indeplinesc conditiile pentru a primi un astfel de document. Pentru a primi acest aviz, este nevoie ca fiecare corp de cladire sa beneficieze de apa curenta si de grup sanitar in incinta unitatii. “O parte din scoli au autorizatie provizorie de functionare, iar la inceputul anului scolar se va face un nou control. Atunci, se poate da autorizatie pe deplin sau se poate, dimpotriva, sa nu se mai acorde autorizatia. Sunt foarte multe scoli in mediul rural care nu indeplinesc conditiile, pentru ca nu au apa curenta”, a declarat Botezatu. Printre comunele unde nicio unitate de invatamant nu are autorizatie igienico-sanitara pana in prezent se numara Rachiti, Unteni sau Mileanca. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Copilul din clasa I, gata alfabetizat şi computerizat

Unele familii vor să aibă, dacă este posibil, cel mai deştept copil din bloc. Nu de puţine ori se întâmplă ca micuţii să cadă la mijloc între programa educatoarei şi visul părinţilor.

Pe 15 septembrie, puştii de la grupa pregătitoare vor intra pentru prima oară pe uşile unei şcoli. Bagajul lor de cunoştinţe depăşeşte însă, de cele mai multe ori, programa anilor de grădiniţă, iar asta îngreunează, paradoxal, munca învăţătoarelor. Acestea se trezesc la clasa I cu copii plictisiţi: materia din grupa mare şi pregătitoare este aproape asemănătoare, copiii se satură de făcut bastonaşe pe caiete şi trebuie să-i dezobişnuiască de scrisul prin imitaţie sau de literele de tipar pe care aceştia le trântesc în interiorul cuvintelor. 

Un sondaj în rândul educatoarelor arată că părinţii sunt de obicei aceia care insistă să se sară peste programa obişnuită care presupune învăţarea exclusiv prin joc şi să treacă direct la lucruri mai serioase. "Copiii-minune", care abia intră în clasa I, ştiu să citească, să scrie sau chiar să socotească. 

"Citesc pe litere mari, dar nu zic bine"

Adi Raţiu are 7 ani şi a terminat grupa pregătitoare la grădiniţa particulară "Happy Universe" din Bucureşti. N-are astâmpăr de fel, dar în biroul doamnei Aurelia Badicuţ, manager al grădiniţei, stă potolit pe scaun, cu mâinile împleticite. "Ce-i ăsta?", îl întreabă doamna Aurelia, ridicând în aer un post it. "Un pătrat", răspunde ferm Adi. I-a plăcut matematica şi a învăţat să numere până la 20, din doi în doi, recunoaşte numerele pare şi impare, ştie că dacă scade din doi unu rezultatul este unu. Sunt însă lucrurile prevăzute pentru programa grupei pregătitoare. 

Îşi scrie numele cu litere mari, dar de citit, asta a fost ideea mamei. "Citesc pe litere mari, numai că nu le zic bine tot timpul", povesteşte puştiul. "Păi, dacă înveţi la grădiniţă să scrii şi să citeşti, ce o să faci la şcoală?", îl întreabă doamna Aurelia, care o experienţă de 40 de ani în sistemul preşcolar şi niciodată n-a încurajat cititul decât la clasa I. El ridică din umeri, face ce i se spune. 

Tatăl îi pune audio-bookuri la culcare 

"Am avut caiete şi la grădiniţă, numai că le-am cam mâzgălit", chicoteşte Adi. Nu-i place să zică poveşti sau să-şi folosească imaginaţia să găsească finalul uneia, lucru prevăzut de altfel în programa pentru clasa pregătitoare. Un minus, deoarece în grădiniţă trebuie să pună accent pe acumularea unor capacităţi şi abilităţi intelectuale, care să-i înlesnească munca de învăţare la clasa I, iar nu să asimileze cunoştinţe exacte. Dar, acasă, tatăl îi pune audio-bookuri din operele lui Jules Verne, înainte de culcare. "Ştiu «20.000 de leghe sub mări», «Căpitan la 15 ani»", zice, pe nerăsuflate, el. Educatorii consideră că această stimulare e doar la suprafaţă.

Mara Dobre are 7 ani şi ştie multe. Singură la părinţi, fetiţa s-a bucurat de toată atenţia din partea acestora, dar mai ales a bunicii, care a petrecut foarte mult timp cu ea. "N-am ţinut neapărat ca Mara să ştie să scrie sau să citească, lucruri pe care le va deprinde la şcoală, în clasa I. Am vrut mai degrabă ca ea să aibă o cultură generală bogată, care să o ajute pe parcurs", povestesc părinţii. Aşteaptă prima zi de şcoală cu un soi de neîncredere, amestecată cu curiozitate. În mare, ştie cam ce va fi. I-a povestit o verişoară mai mare, Ana Maria, la care Mara se uită cu multă admiraţie. În urmă cu doi ani, părinţii i-au cumpărat o tablă, pe care Mara a început să deseneze. A învăţat toate literele alfabetului, le scrie cu litere mari, de tipar, pe al ei, apoi pe ale părinţilor.

"Nu l-a forţat nimeni. Pur şi simplu, a învăţat din curiozitate"

"Ştiu că nu va fi ca la grădi. La şcoală nu mai am voie să întârzii, să lipsesc, să mă joc. O să învăţ. Mama şi tata mi-au spus că dacă nu învăţ nu voi ajunge niciodată profesoară de balet sau farmacist, aşa cum îmi doresc", spune Mara, care mărturiseşte că cel mai mult îi vor lipsi colegii de grădiniţă. "Îmi va fi dor de ei. Nu cred că o să mai găsesc colegi aşa de buni ca la grădi", spune cea mică, oftând. 

Şerban Barbu a fost coleg de grădiniţă cu Mara. Fire mult mai curioasă, Şerban a învăţat deja să scrie şi să citească. "Nu l-a forţat nimeni. Pur şi simplu, a învăţat din curiozitate", explică Narcis Barbu, tatăl puştiului. Şerban e convins şi el că la şcoală va fi mult mai greu decât la grădiniţă, motiv pentru care nu aşteaptă cu prea mult entuziasm clasa I. De fapt, greul va însemna începerea responsabilizării celui mic, asta deoarece în grădiniţă copilul nu era taxat pentru neparticiparea la oră sau calificativele primite, ci doar primea steguleţe de copil bun, rău sau altele. 

EXEMPLE 

Diferenţe şi asemănări 

În ultimii ani, în planul de învăţământ pentru clasa I, la limba română s-a relaxat ritmul de lucru, capacitatea copiilor de concentrare asupra sensului enunţurilor considerându-se a fi limitată pentru vârsta lor. În linii mari, exemplele de mai jos indică motivele pentru care copilul ar trebuie să nu fie presat la grădiniţă cu învăţarea scrisului sau cu calculele matematice.

Limbă şi comunicare 

La grupa pregătitoare se urmăreşte ca micuţii să spună corect propoziţii, să ştie cu ce sunete încep cuvintele, să găsească un anumit sunet la început, mijloc, sfârşit, să împartă corect în silabe, să alcătuiască propoziţii cu un cuvânt dat, să scrie semnele grafice, să spună poveşti, să povestească după ilustraţii, să facă sfârşituri de poveşti, totul pentru a stimula imaginaţia şi creativitatea. 

În clasa I se doreşte ca aceştia să înţeleagă semnificaţia globală a mesajului oral, să sesizeze sensul cuvintelor într- un enunţ dat, să distingă cuvintele dintr-o propoziţie dată, silabele dintrun cuvânt şi sunetele dintr-o silabă, să formuleze clar şi corect enunţuri verbale potrivite unor situaţii date, să manifeste iniţiativă şi interes pentru a comunica cu ceilalţi, să identifice litere, grupuri de litere, silabe, cuvinte şi enunţuri în textul tipărit şi-n textul scris de mână, să citească în ritm propriu, corect, un text cunoscut, să manifeste curiozitate pentru lectură, să redea prin cuvinte proprii, cu sprijin, un paragraf/fragment dintrun text citit. 

Matematică 

În ultimul an de grădiniţă, cei mici învaţă să numere înainte şi înapoi până la 20, ei trebuie să ştie numerele pare şi impare, formele geoemetrice, culorile, să găsească termenul necunoscut dintr- o ecuaţie. Matematica din clasa I nu se vrea a fi făcută cu "creionul şi hârtia", respectiv "creta şi tabla", ci copilul să scrie, să citească, să compare şi să ordoneze numerele naturale de la 0 la 100, să efectueze operaţii de adunare şi de scădere şi să rezolve probleme cu o singură operaţie. 

STUDIU DE CAZ 

"Multe educatoare dau teme acasă, vă spun din experienţă" 

Grupa pregătitoare este o punte de legătură între grădiniţă şi şcoală, o şansă în plus acordată copiilor care trebuie să facă faţă cerinţelor din clasa I. De câteva generaţii încoace, învăţătorii observă tot mai des diferenţele pe plan intelectual şi social dintre aceştia. "Acest fapt e datorat în primul rând creşterii interesului părintelui de a-i asigura copilului tot ce este mai bun, dar şi a unei munci bine făcute în rândul primilor educatori. Însă, uneori, părinţii îşi doresc performanţe mult prea mari pentru copii", e de părere Ana-Maria Tudor, învăţătoare la Şcoala nr. 148 din Capitală. 

Realitatea bate programa 

Teoretic, grupa pregătitoare înseamnă pentru copii învăţarea semnelor grafice, despărţirea cuvintelor în silabe, învăţarea noţiuni despre corpul omenesc şi despre natură. Totul prin joc. Asta duce la stimularea creativităţii. "Nu se prevede ca micuţii să scrie şi să citească la grădiniţă. Ci să recunoască cifrele şi literele. Părinţii vor mai mult. Curriculumul este gândit să nu îngreuneze. Sunt însă multe educatoare care dau teme acasă, să scrie cifre. Au caiete, vă spun din experienţă că se-ntâmplă aşa ceva", susţine şi doamna Aurelia, fostă educatoare.

În opinia acesteia, părintele este primul care începe presiunile. "Părinţii îşi doresc uneori performanţe mult prea mari pentru copiii de grădiniţă", explică Ana-Maria Tudor. "Se propunea, acum 20 de ani, să se înveţe în grădiniţă multiplii şi submultiplii metrului şi kilogramului. Şi-atunci am zis: «Dacă sunt adulţi care nu ştiu asta, de ce să mă chinuiesc cu el la grădiniţă, la doar 6 ani? Asta se-nvăţa în clasa a IV-a, pe vremea respectivă», îşi mai aminteşte doamna Aurelia. Fiica sa cea mare a ales pedagogia şi a devenit învăţătoare. "Mereu îmi zicea: «Nu-i mai învăţa, mamă, să scrie. Pentru că-i învăţaţi prost, n-aveţi metodă. Foarte mulţi copii îl încep de jos în sus pe 1, în loc de sus în jos. Învaţă prin imitaţie, fiindcă au văzut undeva, fiindcă le-au zis mamele să-nveţe, pentru că fetiţa de la patru, din blocul de lângă, ştie. Nu-i învăţa să scrie, că mi-e mai greu să-i dezvăţ de ceva rău. E mai uşor să-l iau de la zero decât să-l dezvăţ», a completat aceasta. 

"Elevul de clasa I este supraîncărcat" 

"Trebuie să se ţină cont de faptul că nu atât însuşirea unui volum mare de cunoştinţe îl face pe copil apt pentru şcoală, ci, mai ales, dobândirea unor capacităţi şi abilităţi intelectuale care să-i înlesnească munca de învăţare. Şi spun acest lucru pentru că, uneori, remarc situaţii în care elevul de clasa I este supraîncărcat", spune Ana-Maria. Nu-şi doreşte să le reproşeze educatoarelor asta, dar atenţionează că, uneori, se depăşeşte programa tocmai din dorinţa de a obţine performanţe. În cazul elevului din clasa I, această practică duce la instalarea oboselii şi a rutinei. "Trecerea copilului de la grădiniţă la şcoală trebuie să fie continuarea firească a unei programe", a adăgat aceasta.

Cătălina Balint a deschis grădiniţa "Happy Univers" de opt ani, iar din experienţa cu propria sa fiică şi-a dat seama că grupa mare, grupa pregătitoare şi clasa I sunt aproape asemănătoare: "Copilul ajunge să moară de plictiseală. Trebuie să-ţi placă să te duci la şcoală, nu să te facă să zici: «Doamna, am auzit aceste lucruri de trei ori»".

Ce ar însemna o grupă pregătitoare 

"Indicat ar fi ca micuţii să-nveţe aşa cum e prevăzut la grădiniţă: prin joc, prin arii de stimulare. Tot ce-nvaţă, să-nveţe jucându-se cu plăcere şi nu ca la o lecţie unde copilul stă pe scaun 30 de minute. Se şi reţine mai uşor. Copilul nu-i plictisit şi e atras. Copilul trebuie lăsat mai liber, să participe la ce îi place", explică şi doamna Aurelia. Dacă învaţă la ştiinţe despre câine, aceasta recomandă să se şi cânte un cântecel cu Azorică, să se mai spună o poezie cu Zdreanţă. "Poţi să-l înveţi să povestească, să spună ce vede în imagini - cum e îmbrăcat, cum sunt feţele, dacă e cald sau frig, ce li se pare că exprimă faţa, ce anotimp e afară, să zică o poveste de la cap la coadă. Pe câţi îi întrebi, nu ştiu. Toţi încep şi se opresc. Să lucreze în colectiv, să se ajute unul pe altul, să-şi împrumute unul altuia instrumentele, materialele", este lecţia pe care o dă tinerelor educatoare doamna Aurelia. 

"Sistemul se reduce la persoana care îl aplică"

În definitiv, fiecare părinte are dreptul să-şi educe propriul copil, este concluzia atât a educatorilor, cât şi a învăţătorilor. Dar să ştie să facă acest lucru spre binele celor mici. "Trebuie să luăm sistemul ca atare şi să-l iubim cum e el. Sistemul se reduce la persoana care-l aplică", e de părere învăţătoarea Ana- Maria Tudor. "Generaţia de copii techupgradaţi le-a luat-o cu mult înainte celor care au crescut pe stil tradiţionalist. Trebuie să rămânem să lucrăm pe lucrurile simple, să îmbinăm calitatea şi timpul celor mici", încheie Cătălina Balint. "Accentul cade pe individualitatea copilului. Nu este nimic rău dacă va învăţa să scrie, să citească abia în clasa I. Un început bun este cerut şi de particularităţile psihologice ale copiilor de 6-7 ani, de plasticitatea sistemului lor nervos." ANA-MARIA TUDOR, învăţătoare
(ANDREEA STRACHINĂ)

ZIUA DE VEST
Redevine Mariana Eftimie inspector şcolar general de Timiş?
Mariana Eftimie va redeveni, cel mai probabil, în această săptămână, noul inspector şcolar general de Timiş. Pe 25 iunie, Mariana Eftimie a fost eliberată din funcţie, printr-un ordin de minsitru. În locul ei a fost numit din nou Sandu Golcea. Totul s-a întâmplat după ce aceasta a câştigat procesul cu Ministerul Educaţiei, la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. Într-un singur an, în Timiş au fost trei inspectori şcolari generali, iar conducerea IŞJ a fost schimbată de patru ori. Foarte probabil, Golcea va fi numit ca şi consilier al ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. El ar putea prelua locul lăsat gol de Melania Vergu, consilierul acuzat că s-ar fi folosit ilegal de banii ministerului. 

Eftimie aşteaptă telefonul lui Golcea....

Alături de Mariana Eftimie, la IŞJ Timiş revine şi Marin Popescu, în funcţia de inspector şcolar general adjunct. Nimic nu este bătut în cuie însă, deoarece nimeni nu poate să prevadă cum va arăta structura IŞJ Timiş după ordinul de restructurarea a inspectoratelor şcolare. Şi acest ordin este aşteptat să vină de la Bucureşti, tot în această săptămână. Ordinul ar putea prevede reducerea la jumătate a numărului de posturi din cadrul inspectoratelor şcolare şi chiar desfiinţarea Casei Corpului Didactic. „Am auzit şi eu această variantă. Mulţi vorbesc, dar deocamdată nu se ştie nimic sigur. Nu voi veni la Inspectoratul Şcolar decât când Golcea îmi va da un telefon să facem procesul de predare-primire. Eu aşa am procedat cu el în urmă cu aproape două luni”, ne-a declarat Mariana Eftimie. Din surse credibile se pare chiar că ordinul lui Eftimie ca general de Timiş şi ordinul lui Golcea pe post de consilier al ministrului au fost deja semnate. Ele ar putea ajunge chiar luni la Timişoara.

Nebunia demiterilor şi numirilor, fără sfârşit în Timiş

Pe 6 mai 2009, liberalul Sandu Golcea şi echipa lui de adjuncţi erau zburaţi din funcţii, printr-un ordin de ministru. Social-democratul Aurelian Sima devenea noul inspector şcolar general de Timiş. Sima nu a făcut „mulţi pureci” la IŞJ Timiş şi a fost înlăturat imediat după ce PSD a ieşit de la guvernare. Noul inspector general avea să fie numită democrat-liberala Mariana Eftimie. Ea a fost înlăturată pe 25 iunie, din cauza unei sentinţe definitive a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie. Golcea a mai fost între timp... câteva ore, inspector general. Pe 1 septembrie 2009, Golcea câştiga procesul intentat ministerului la Tribunalul Timiş. Tot atunci a venit, oficial, la IŞJ, pentru a-şi prelua funcţia. Câteva zile mai târziu, a venit şi ordinul Ministerului Educaţiei. În primul alineat, Golcea era numit în funcţie, pentru ca la punctul doi să fie suspendat... Sandu Golcea va pleca acum, mai mult ca sigur, ca şi consilier al lui Funeriu. Cu toate că profesorul de fizică din Timişoara ar fi refuzat în mai multe rânduri un post în cadrul Ministerului Educaţiei. 

Halasz – singurul „bătut în cuie”

Alături de Golcea, din IŞJ Timiş vor pleca, mai mult ca sigur, şi inspectorii şcolari generali adjuncţi Cornel Petroman şi Ion Luican. Mandatul lui Petroman ar trebui să se încheie pe 1 noiembrie 2010, iar cel al lui Luican, la sfârşitul lui 2012. Restructurările inspectoratelor şcolare vor face nule concursurile de până acum şi nimic nu va mai conta. Halasz Ferenc va rămâne inspector şcolar general adjunct, spun zvonurile, indiferent dacă inspectoratele, după restructurare, vor avea doi sau doar un singur inspector general adjunct. Restructurarea inspectoratelor va tăia şi în rândul inspectorilor de specialitate. În acest moment, la IŞJ Timiş există nu mai puţin de 33 de inspectori de specialitate, împărţiţi pe discipline. Noua organigramă va prevedea ca inspectorii să fie numiţi doar pe arii curriculare şi nu ca până acum, pe discipline. (SORIN MĂRĂSCU)

Primar contra femeie de serviciu, la Teremia Mare 

O angajată a şcolii din Teremia Mare spune că la instituţia unde face curăţenie se întâmplă tot felul de anomalii. După spusele femeii, ultima ispravă îi aparţine primarului Gheorghe Cosmin Sântean, care într-una din zilele săptămânii trecute a murdărit geamurile sălilor de clasă cu var. Şi asta pentru că femeia de serviciu a şcolii, care este şi preşedintele clubului femeilor din Teremia Mare, a avut curajul să poarte un dialog cu jurnaliştii despre realizările clubului "Femina" pe care aceasta îl conduce de câţiva ani.

"Îmi voi da foc în faţa prefecturii"

Steluţa Grigoraş, angajata şcolii din Teremia Mare, spune că în urmă cu o săptămână, primarul a intrat în şcoală şi a murdărit mai multe geamuri cu var, în semn de răzbunare. "Eu nu am fost în şcoală când geamurile au fost murdărite cu var, dar din spusele martorilor reiese clar că primarul Gheorghe Sântean a luat o bidinea şi a murdărit geamurile. Cei care au asistat la acest incident au declarat că primarul a vrut să îmi dea de lucru pentru a nu a mai avea timp să vorbesc cu presa. Sincer, acest om vrea să ne distrugă vieţile. Pe soţul meu l-a dat afară de la primărie, fără a avea vreun motiv. Noi l-am acţionat în instanţă şi am câştigat procesul cu primăria, care şi acum mai are să ne dea bani", spune Steluţa Grigoraş. Femeia de serviciu de la şcoala din Teremia Mare mai spune că îşi va da foc în faţa prefecturii dacă nu i se va face dreptate. Cu toate acestea, prefectul judeţului Timiş, Mircea Băcală, nu poate interveni în acest conflict. "Eu, ca prefect, pot purta un dialog cu primarul din Teremia Mare, dar nu pot face alte lucruri care nu ţin de instituţia prefectului. Dacă acolo chiar există stări tensionale, singurii care pot lua vreo măsură împotriva primarului sunt chiar cetăţenii, care îl pot sancţiona la alegerile viitoare", spune Mircea Băcală. 

"Voi spăla eu geamurile"

Directorul şcolii din Teremia Mare, Luci Ştefan, spune că va demara o anchetă pentru a vedea ce s-a întâmplat. "Au ajuns şi la urechile mele tot felul de zvonuri. Până nu vom demara o anchetă, nu putem şti cu exactitate ce s-a întâmplat acolo. Pentru a se termina acest conflict, sunt dispusă să curăţ eu toate geamurile care au fost stropite cu var", spune directorul şcolii din Teremia Mare. 

Cosmin Sântean: "Eu nu am nicio legătură cu aceste geamuri mâzgălite"

Primarul comunei Teremia Mare, Gheorghe Cosmin Sântean, spune că nu are nicio legătură cu acest incident petrecut la şcoala din localitate. "Este adevărat că în ziua respectivă am fost la şcoală, pentru a verifica stadiul lucrărilor, însă nu am mâzgălit nici un geam, doar nu sunt un copil. Pot să vă spun că singurul om care susţine acest lucru este un fost angajat al primăriei din Teremia Mare, care se afla în stare de ebrietate şi care a fost disponibilizat de la primărie în urmă cu puţin timp. Cred că acest om vrea să se răzbune pe mine acum şi inventează tot felul de lucruri", spune primarul comunei Teremia Mare. (SORIN MĂRĂSCU)
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Firmele ar putea concedia angajaţii fără să dea explicaţii

Bugetarii muncesc stresaţi că pot fi trecuţi pe lista disponibilizărilorAngajaţii vor putea fi daţi afară mult mai uşor în urma modificărilor legislaţiei muncii promise de Guvern. Executivul va schimba în această toamnă Codul Muncii şi alte câteva legi: pe cea a sindicatelor, cea a contractelor colective de muncă şi Legea conflictelor de muncă.

Marea bătălie dintre patronate şi sindicate se va da pe Codul Muncii, mai precis pe articolele ce se referă la disponibilizări, fie ele din motive care ţin de persoana angajatului, fie colective. 

Formulările ambigue să fie eliminate

Patronii consideră că reglementările din actualul Cod înseamnă birocraţie, pierdere de timp şi de bani. Maria Grapini, preşedintele Federaţiei Patronale a Textilelor, Confecţiilor şi Pielăriei, spune că articolele respective sunt formulate ambiguu şi instanţele le interpretează de obicei în defavoarea angajatorilor. “Aceste proceduri greoaie afectează chiar economia”, explică Maria Grapini, una dintre susţinătoarele “relaxării” condiţiilor în care un angajator poate disponibiliza personal. 

Fără cercetări prealabile înainte de concedieri

Una dintre propunerile înaintate de patronate pentru modificarea articolelor 63 şi 64 din Codul Muncii, referitoare la concedierea din motive care ţin de persoana salariatului, elimină cercetarea prealabilă, pe motiv că este suficient ca o abatere să fie constatată de şeful direct al salariatului respectiv şi să existe declaraţii de martor. Dacă modificările cerute de patronate vor fi votate, spune Ovidiu Jurcă, vicepreşedinte la Blocul Naţional Sindical (BNS), nu va mai exista nicio protecţie împotriva eventualelor abuzuri ale angajatorilor şi “societatea va redescoperi lupta de clasă”. (MARIANA BECHIR)

FMI: Salariile din Europa de Est vor ajunge la nivelul celor occidentale

Comenzile externe revigorează afacerile industriaşilorEst-europenii vor cumpăra în continuare mai puţin decât o făceau înainte de recesiune şi creşterea economică va trebui să vină în această regiune din exporturi, a spus departamentul european al Fondului Monetar Internaţional (FMI).

Europa de Est a fost lovită dur de criza globală. Deşi economia în această regiune îşi va reveni cu 3,3 procente în 2010, acest lucru nu se va întâmpla şi cu întreprinderile. Creşterile economice vor fi anevoioase mai ales în ţările în care au apărut dezechilibre majore după boom-ul economic de la mijlocul lui 2006, se arată într-o analiză a Fondului. 

Banii trebuie să vină dinspre ţările bogate către cele sărace, spune teoria economică. Asta s-a şi întâmplat în estul Europei din 2003 încoace. Băncile vest-europene au investit masiv în pieţele est-europene. Dar infuzia de capital s-a dus în principal în imobiliare, construcţii şi domeniul bancar, ceea ce a crescut cererea internă, nu şi producţia. Apoi, în toamna lui 2008, infuzia de capital străin s-a oprit brusc.

Sectoarele private din aceste ţări trebuie să dezvolte acum noi pieţe de export, ceea ce presupune restructurarea economiei. Europa de Est ar trebui să se axeze pe producţia de produse sofisticate. 

Politicile publice, prin politici macroeconomice echilibrate şi reduceri salariale, pot să joace un rol în creşterea economică sustenabilă, iar politica fiscală în particular va avea cel mai activ rol. Politicile fiscale vor ajuta salariale să îşi revină. În timp, salariile vor ajunge la nivelul celor din vestul Europei. Dar doar dacă politicile fiscale vor fi dublate de creşterea producţiei, a competitivităţii şi de încurajarea investitorilor.

Producţia în multe state emergente ale Europei de est s-a deteriorat în timpul boom-ului economic. De exemplu, costurile de producţie în Letonia au crescut cu 90 la sută. România s-a plasat pe locul doi în Uniunea Europeană după ritmul de creştere a exporturilor în primul trimestru (citeşte aici) şi principalii parteneri României în materie de exporturi sunt Germania (19.6% din totalul exporturilor), Italia (14.5%), Franţa (8.9%), Turcia (5.8%), Ungaria (5.3%). (IONEL DANCU)
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Cartel Alfa: Şomajul tinerilor, o "bombă socială"

Confederaţia Naţională Sindicală Cartel Alfa trage un semnal de alarmă în ceea ce priveşte şomajul în rândul tinerilor.

Sindicaliştii văd fenomenul ca pe o "bombă socială", care riscă să ducă la deteriorarea gravă a structurii sociale, economice şi politice în întreaga lume.

Noile cifre publicate de Organizaţia Internaţională a Muncii (OIM) dovedesc o creştere dramatică a numărului tinerilor fără locuri de muncă, ca efect colateral al crizei economice globale asupra forţei de muncă. "Mai mult de 80 de milioane de tineri sunt în căutarea unui loc de muncă, în timp ce multe alte milioane au locuri de muncă prost plătite sau pe durată determinată. O întreagă generaţie de tineri este abandonată, iar consecinţele acestui fapt asupra societăţii sunt severe. În acest context, guvernele trebuie să acţioneze urgent pentru a crea locuri de muncă, prin stimulare economică în locul reducerilor de cheltuielili publice", a declarat secretarul general al Confederaţiei Sindicale Internaţionale, Sharan Burrow, membră a Consiliului de Administraţie al OIM.

Creștere permanentă

Raportul OIM arată că în ultimul deceniu şomajul în rândul tinerilor a crescut în ritm constant, iar criza economică globală a provocat o creştere explozivă a ratei şomajului, afectând suplimentar alte opt milioane de tineri între anii 2007-2009, aducând procentul total al tinerilor fără un loc de muncă la 13%. Acestora se adaugă alte 152 milioane de tineri foarte prost plătiţi, împinşi să trăiască în sărăcie extremă.

CNS Cartel ALFA susţine că în condiţiile în care situaţia ocupării forţei de muncă la nivel mondial dă semne de uşoară îmbunătăţire, şomajul în rândul tinerilor se reduce nesemnificativ, iar situaţia foarte dificilă în care se află tinerii persistă, fapt constatat şi în Romania. În aceste condiţii, CNS Cartel ALFA se raliază poziţiei CSI-ITUC şi cere Guvernului să găsească soluţii pentru integrarea socială a tinerilor şi îi cere acestuia să susţină politicile macroeconomice prin care forţa de muncă să fie în centrul tuturor priorităţilor. (ANDREEA ȘTEFAN)

Sindicatele şi patronatele verifică împărţirea banilor după rectificarea bugetară

Sindicatele şi patronatele se întâlnesc, la această oră, cu reprezentanţii ministerului de Finanţe pentru a discuta despre modul în care sunt împărţiţi banii la rectificarea bugetară. Mare parte din bani sunt alocaţi ministerului Muncii, pentru ca plata pensiilor să se facă fără probleme în acest an.

Cea mai mare sumă a fost primită de bugetul de pensii 3,8 miliarde de lei. Au fost alocaţi bani suplimentari şi la şomaj, 1 miliard de lei. Alte 500 milioane lei merg în conturile companiilor de stat, pentru plata datoriilor către firme. Şi bugetul Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate va fi suplimentat cu 0,9 miliarde de lei.

Sindicaliştii vor discuta despre împărţirea bugetului la Ministerul de Finanţe."Sunt sceptic. În acest proiect care este o mare deziluzie, nu se dau fonduri nici măcar pentru relansarea economiei. Abia aştept să am o discuţie cu ministrul, pentru a vedea cum a a putut să accepte o astfel de reducere. Menţionez că această reducere reprezintă investiţii, dotări. Cred că a venit timpul ca Guvernul să ia în serios partenerii de dialog sociali să se aşeze la masa negocierilor şi să încerce deblocarea acestei situaţii", a declarat Aurel Cornea, preşedinte FSLI. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
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August, luna în care bugetarii au simţit pe pielea lor cum e „Să trăiţi bine"

Marea majoritate a bugetarilor au primit în perioada 10-15 august prima leafă redusă cu 25%. Din păcate pentru ei chiar dacă Guvernul Boc a anunţat că nu va exista bugetar cu venit sub 600 de lei lucrurile nu au stat chiar aşa. Drept urmare mulţi s-au trezit că leafa pe o lună de zile le ajunge doar de apă şi pâine.

Primii care s-au întristat au fost cei din învăţământ. Oricum, mulţi dintre ei au pierdut de la începutul anului şi jumătate din leafă. Pentru ei şi nu numai, reducerea de 25% este a doua lovitură pe anul acesta. La 1 ianuarie, odată cu legea unică a salarizării, au mai pierdut şi anumite sporuri, care împreună reprezentau alte aproximativ 30 de procente din venitul total.

Pentru Claudia, o tânără care predă limba franceză la o şcoală din Bucureşti, viaţa se traduce prin 10 lei pe zi. Din 825 de lei înainte de 1 august salariul a ajuns la 620 de lei. Cum trei sute de lei merg pe curent şi întreţinere, iar cu restul banilor încearcă să supravieţuiască.

Pentru unii funcţionari publici viaţa arată şi mai rău. Chiar dacă Boc a anunţat că nici un bugetar nu va câştiga sub 600 de lei, unii funcţionari publici au avut surpriza să constate că nu trebuie să pună bază pe ce zice premierul. Spre exemplu Isabela Oatu este funcţionar public şi a primit fluturaşul cu salariul tăiat. Anul acesta s-a confruntat cu mai multe reduceri de venituri şi a strâns cureaua cât a putut. Acum nu ştie cum se va mai descurca. ''În jur de 800 de lei am avut la începutul anului.S-au dat jos sporurile şi 25% din salariu şi am rămas cu 400 de lei, 450 de lei. Cu 450 de lei nu se poate trăi. Numai bona costă 550 de lei pe lună'', spune Isabela.

Geanina Tofan lucrează de 11 ani. A terminat o facultate şi acum se gândeşte că a ajuns în situaţia din studenţie: le cere bani părinţilor pentru a face faţă cheltuielilor. Nu-i ajung cei 415 lei pe care îi va primi de acum încolo. ''Este cea mai mare frustrare pe care o poţi simţi când vezi că nu-i poţi oferi copilului tău ce-şi doreşte şi ce i-ar trebui, un trai decent, nu lux, şi că nu-ţi poţi ajuta părintele care te-a susţinut o viaţă-ntreagă'', susţine Geanina.

Când a văzut fluturaşul cu salariul pe care îl va lua de acum înainte, Geanina s-a simţit umilită. ''După o viaţă în care ai învăţat, ai studiat, după o perioadă de stabilitate în care chiar ai crezut că poţi trăi decent, te simţi pur şi simplu umilit şi neputincios. Neputinţa cred că e cea mai mare durere'', mai spune ea. Din păcate veştile care vin din economie nu sunt foarte bune. Chiar dacă unii miniştrii s-au grăbit să anunţe creşterea salariilor după 1 ianuarie, şansele să se întâmple acest lucru sunt foarte mici. A spus-o chiar Traian Băsescu în interviu dat la TVR. „Unii miniştrii s-au apucat să anunţe deja creşterea salariilor de la 1 ianuarie chiar dacă FMI ne-a recomandat să nu facem acest lucru", a declarat Băsescu. Drept urmare, pentru bugetari luna august este doar prima lună din coşmarul care ar putea dura şi întreg anul 2011. Sau poate chiar mai mult. (DAN ODAGIU)
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