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STIREA ZILEI

PROFESORUL DE DREPT EMIL BOC NU STIE CUM SA INTERPRETEZE MOTIVAREA CCR PE LEGEA EDUCATIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

	Profesorul de drept Emil Boc nu știe cum să interpreteze motivarea CCR pe Legea educaţiei 



	


	Guvernul intenţionează să ceară un punct de vedere Curţii Constituţionale în legătură cu procedura de urmat în privinţa angajării răspunderii pe Legea educaţiei, au declarat, luni, surse guvernamentale.Potrivit aceloraşi surse, au fost derulate proceduri care nu au fost contestate la CCR, respectiv punerea pe ordinea de zi a Parlamentului a asumării răspunderii Guvernului pe Legea educaţiei şi depunerea moţiunii de cenzură, urmare a angajării răspunderii. Guvernul consideră că, având în vedere aceste elemente, este necesară consultarea Curţii Constituţionale.Curtea Constituţională a publicat, vineri, motivarea deciziei referitoare la Legea educaţiei. Judecătorii CCR susţin că angajarea răspunderii de către Guvern asupra acestei legi a declanşat un conflict juridic între Guvern şi Parlament. Cu toate acestea, se arată în motivare, cererea de anulare a angajării răspunderii depăşeşte competenţele Curţii, iar soluţia aparţine în exclusivitate autorităţilor aflate în conflict.După publicarea motivării, preşedintele Senatului, Mircea Geoană, cel care a sesizat Curtea în acest sens, i-a solicitat premierului Emil Boc, printr-o scrisoare, retragerea "din procesul legislativ a proiectului Legii educaţiei naţionale", asupra căruia Guvernul şi-a asumat răspunderea.Emil Boc a declarat, sâmbătă, că a primit scrisoarea lui Mircea Geoană şi că îi va răspunde luni. Premierul a precizat că, din punctul său de vedere, conflictul sesizat de CCR este soluţionat, astfel că această instituţie nu poate obliga Guvernul să renunţe la procedura asumării răspunderii pe Legea educaţiei.(DAN ZAVALEANU)



	


ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Restructurările de personal s-au făcut tot în mediul privat şi în 2010 

Administraţia publică a concediat doar 15.000 de angajaţi în primele 9 luni din acest an, potrivit celui mai recent raport statistic lunar al INS, ceea ce reprezintă doar 8,5% din totalul joburilor restructurate în 2010. Grosul concedierilor vine bineînţeles din economia privată.Potrivit INS, numărul salariaţilor din economie a ajuns la 4,194 milioane persoane în septembrie 2010, cu 173.000 mai puţini decât în decembrie 2009.Administraţia publică are în prezent 214.400 angajaţi, faţă de 229.400 la finalul anului trecut. Sistemul de sănătate are cu 13.900 de angajaţi mai puţin decât în 2009, deşi nevoia de personal medical este imensă. Şi învăţământul a pierdut 16.000 de angajaţi în acest an.Cele mai mari pierderi de locuri de muncă în economia privată au fost înregistrate de industria prelucrătoare - 55.000, comerţ - 21.000, transporturi - 15.000 şi construcţii - 9.000.Cu toate că numărul salariaţilor este mai mic cu 173.000 decât în 2009, şomajul a coborât în mod paradoxal de la 7,8% în decembrie la 7,08% în octombrie 2010.Potrivit preşedintelui Traian Băsescu, până la 31 decembrie 2010 a mai rămas o diferenţă de 26.000 de salariaţi care trebuie să părăsească sistemul bugetar pentru a se atinge obiectivul de 70.000 concedieri pe care şi l-a asumat Guvernul pentru acest an.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Alba: Numarul salariatilor, mai mic cu zece la suta in 2010 
Efectivul de salariati a scazut in judetul Alba in decurs de un an cu peste 10%, respectiv cu peste 9.000 de angajati, potrivit unui raport al Directiei Regionale de Statistica Alba, remis Agerpres. Cea mai mare scadere a fost inregistrata in sectorul industrie si constructii, respectiv cu aproape 7.900 de salariati mai putin. Astfel, la sfarsitul lunii septembrie, numarul salariatilor a fost de 77.332, in scadere atat fata de luna anterioara cu 497 de persoane, cat si fata de luna septembrie 2009 cu 9.183 de persoane (-10,6%). Si in servicii a scazut numarul salariatilor, cu aproape 1.500 de persoane. Se inregistreaza o crestere a numarului de angajati, cu 144 de persoane, in sectorul agricultura, silvicultura si piscicultura. In septembrie, castigul salarial mediu brut a fost in judet de 1.508 lei, mai mic cu 18,3% fata de cel inregistrat la nivel national, iar castigul salarial mediu net a fost de 1.107 lei, cu 17,4% mai putin decat cel inregistrat la nivel de tara, ceea ce pozitioneaza Alba pe locul 24 in ierarhia judetelor ordonate descrescator. Indicele castigului salarial real pe judet in luna septembrie a fost cu 7% mai mic fata de luna corespunzatoare din anul precedent, se mai arata in raportul citat.(REDACTIA)

Sindicatele germane propun majorarea cotelor pentru pensii


Confederatia germana a sindicatelor (DGB) a propus cresterea cotelor pentru pensii in scopul de a se evita marirea varstei de pensionare pana la 67 de ani, a relatat ieri agentia spaniola de presa EFE.“Nu trebuie sa se mareasca varsta de pensionare, ci cotele pentru pensii”, propune presedintele DGB, Michael Sommer, intr-o declaratie publicata ieri in “Passauer Neuen Presse”. El afirma ca initiativa privind cresterea varstei de pensionare “este un dezastru politico-social”. Michael Sommer avertizeaza ca cresterea varstei de pensionare cu doi ani este chiar ilegala, in contextul marelui numar de someri, si cere ca aceasta masura “sa fie inghetata”.“Introducerea ei acum ar fi ilegala”, comenteaza Sommer, care denunta faptul ca odata cu pensionarea la varsta de 67 de ani ar exista tot mai multi oameni amenintati de saracie la varsta a treia. De aceea, el propune cresterea cotelor pentru pensii cu 0,6%, care s-ar repartiza intre lucratori si patronat, o initiativa pe care o considera “acceptabila” pentru toate partile. Colega sa Annelie Buntenbach, din conducerea DGB, afirma la randul sau intr-o declaratie acordata cotidianului “Frankfurter Rundschau” ca marirea varstei de pensionare al 67 de ani “inseamna de facto o taiere a pensiilor”.Cei cu varste mai mari vor beneficia in mod clar mai putin decat altii de refacerea economiei, semnaleaza Buntenbach, care avertizeaza ca existenta a “circa 900.000 de someri cu varsta peste 55 de ani, dintre care 300.000 de mai bine de doi ani in somaj, continua sa reprezinte cifre dramatice”.(REDACTIA)

South Stream ar putea devansa Nabucco 


South Stream a primit sprijinul din partea aproape a tuturor participantilor din Uniunea Europeana. Astfel, Rusia are toate sansele sa-si construiasca gazoductul inaintea conductei concurente Nabucco, a comentat, ieri, ziarul economic “Kommersant”.Publicatia citata aminteste ca sambata, la Sofia, in prezenta premierilor rus si bulgar, Vladimir Putin, respectiv Boiko Borisov, directorul Gazprom Aleksei Miller si directorul executiv al companiei energetice din Bulgaria Maia Hristova au semnat un acord de constituire al companiei mixte South Stream Bulgaria AD.Acest joint-venture, creat pe baza de paritate, urmeaza sa fie inregistrat pana la sfarsitul lunii noiembrie in Bulgaria. Cu toate acestea, un responsabil din cadrul Gazprom nu a exclus, intr-o declaratie pentru “Kommersant”, ca Bulgaria ar putea detine pachetul majoritar de 51%. Societatea mixta ar urma sa finalizeze studiul de fezabilitate in trimestrul I al anului 2011, iar ulterior va asigura finantarea, constructia si exploatarea tronsonului bulgar al South Stream.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Mergem pe sârmă

FMI ne-a condiţionat următoarea tranşă de 900 mil. euro de adoptarea Legii pensiilor şi a celei a salarizării unice.Trecerea acestor proiecte este amânată de lipsa cvorumului  în şedinţele din Parlament 
Aplicarea acestor reforme este crucială pentru dezvoltarea României şi pentru credibilitatea investitorilor.
Numărătoarea inversă a început pentru guvernanţi! Executivul trebuie să grăbească adoptarea celor 3 legi importante: Legea salarizării unitare, Legea pensiilor şi Legea bugetului. Reprezentanţii Opoziţiei au părăsit în nenumărate rânduri lucrările Camerei Deputaţilor în semn de protest faţă de faptul că Roberta Anastase conduce plenul, iar acest boicot politic amână adoptarea reformelor esenţiale pentru România. Aprobarea celei de-a doua variante a Legii salarizării unitare, intrarea în vigoare a Legii pensiilor, aprobarea bugetului de stat pentru anul viitor şi modificarea ordonanţei creditelor sunt condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească autorităţile române pentru a primi şi următoarea tranşă de bani de la FMI. Aceasta se ridică la aproximativ 900 milioane euro, după cum a declarat Jeffrey Franks, şeful delegaţiei Fondului, la încheierea misiunii de evaluare. Potrivit lui Franks, dacă Guvernul îşi va face temele, boardul FMI va aproba eliberarea banilor undeva la mijlocul lunii ianuarie. Aceleaşi condiţii sunt valabile şi pentru tranşa de la CE, în valoare de 1,2 miliarde euro. Astfel, atât analiştii cât şi întreprinzătorii atrag atenţia că dacă aceste documente nu se vor aplica de anul viitor, autorităţile române riscă să rămână fără bani de pensii şi salarii, iar credibilitatea noastră în faţa investitorilor va fi nulă.Preşedintele Consiliului Fiscal, Ionuţ Dumitru, ne-a menţionat că neadoptarea la timp a celor 2 legi va transmite un mesaj negativ din partea României către toate pieţele emergente. 
„Pe lângă faptul că nu ne vom lua următoarea tranşă de la Fondul Monetar Internaţional şi de la Comisia Europeană, pentru a ne plăti pensiile şi salariile, dar România riscă să piardă mult mai mult de atât, şi anume credibilitatea ţării. Faptul că nu ne îndeplinim condiţiile impuse va transmite un mesaj negativ pieţelor emergente, şi ne va scădea foarte mult şi încrederea celorlalţi potenţiali finanţatori“, a declarat, pentru Curierul Naţional, Ionuţ Dumitru.
Reformele sunt cruciale pentru economia ţării
Mai mult decât atât, preşedintele Consiliului Fiscal este de părere că indiferent cine ne-ar fi pus aceste condiţii, România era nevoită să reformeze atât sistemul pesiilor, cât şi cel al salariilor. "Legea salarizării unice şi Legea pensiilor sunt cheia de a reforma economia ţării şi, totodată, de a o reporni. Cred că acum, mai mult ca niciodată, avem nevoie de responsabilitate politică, trebuie lăsate deoparte celelalte probleme, şi să se pună la masă pentru a adopta aceste legi. Reformele sunt cruciale pentru economia noastră, nu neapărat că ni le-a impus FMI, ci pentru că România are mare nevoie de acestea. Legea salarizării va impune ordine în salariile sectorului bugetar, se vor structura astfel sistemul şi contestatele stimulente, iar legea pensiilor este, de asemenea, extrem de importantă'', a explicat Ionuţ Dumitru.
Riscăm să fim penalizaţi de CE
Directorul general al Confederaţiei Naţionale a Patronatului Român (CNPR), Cristian Pârvan, ne-a declarat că neadoptarea acestor legi ne-ar putea aduce penalizări din partea Comisiei Europene. "Mai devreme sau mai târziu, aceste legi vor trebui adoptate. Să sperăm că se va întâmpla mai repede pentru a nu fi penalizaţi de CE, dar şi pentru că aceste legi sunt extrem de importante pentru dezvoltarea ţării şi pentru redresarea economiei. În plus, o ţară care nu-şi poate adopta legile, sau mai bine zis reformele, credibilitatea ei în faţa investitorilor este nulă. Să nu avem pretenţia pe urmă să criticăm pieţele emergente, că nu ne vor mai finanţa'', a declarat pentru Curierul Naţional Cristian Pârvan.Pe de altă parte, acesta susţine că reprezentanţii Parlamentului trebuie să fie mai responsabili şi să finalizeze aceste legi. "Actualul acord cu FMI şi chiar şi următorul pe care autorităţile române vor să-l mai încheie este pus în pericol de faptul că aceste legi nu trec de Parlament. Avem nevoie de o mai mare responsabilitate politică, dacă vrem cu adevărat ca România să iasă din criză'', a subliniat directorul general al CNPR, Cristian Pârvan. (Cristina Chicoş)

Eureko Pensii Private şi-a redus capitalul social cu 8,8 mil. lei

Eureko Pensii Private şi-a redus capitalul social cu 8,85 milioane de lei, la 117,85 milioane de lei, prin diminuarea valorii nominale a unei acţiuni de la 192.560 lei la 179.110 lei, potrivit datelor Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP). Decizia privind reducerea capitalului a fost adoptată de acţionarii administratorului în prima parte a lunii septembrie, se precizează în buletinul lunar al CSSPP. 
Eureko Pensii Private activează pe piaţa de pensii private obligatorii (Pilonul II) şi facultative (Pilonul III). Pe Pilonul II, compania are 364.031 clienţi şi administrează active nete de 219,49 milioane de lei, plasându-se pe locul 6 din 9 în ierarhia de profil. Potrivit datelor CSSPP, la finele lunii octombrie, peste 5,1 milioane de persoane participau la fondurile pensii private obligatorii, iar activele nete însumau 4,03 miliarde de lei, în urcare cu 3,8% faţă de luna precedentă. Pe segmentul fondurilor facultative, activele gestionate de Eureko însumează 1,26 milioane de lei, iar al participanţilor - 3.414. La 31 octombrie, la cele 13 fonduri de pensii facultative, administrate de 10 companii, contribuiau 214.139 de participanţi, în creştere cu 1,1% faţă de septembrie. Activele nete au avansat cu 3,2%, la 307 milioane de lei.Compania este parte a grupului olandez Eureko, prezent pe piaţa românească şi prin Eureko Asigurări.(Cristina Chicoş) 

FINANCIARUL

Solutii pentru compensarea reducerilor de salarii din sectorul bugetar

Astazi, incepand cu ora 10.00, la Palatul Par​lamentului (Sala Constantin Stere), „Finan​ciarul” si „Saptamana Financiara” organizeaza dezba​terea „Solutii pentru compensarea reduce​rilor de salarii din sectorul bugetar”.Evenimentul este dedicat solutiilor de depa​sire a situatiei de criza cu care se confrunta in pre​zent angajatii din sistemul bugetar, afectati de reduce​rile salariale aplicate de guvern. Una dintre conse​cintele grave generate de aceste reduceri este aceea ca bugetarii nu isi mai pot achita ratele creditelor contractate anterior. Dezbaterea va fi moderata de Gabriela Vran​ceanu Firea, directorul publicatiilor „Saptamana Financiara” si „Financiarul”.Au confirmat participarea la eveniment: Mari​nel Burduja, prim-vicepresedinte Raiffeisen Bank,  Ionut Dumitru, economist-sef Raiffeisen Bank, Lucian Anghel, economist-sef BCR , Florian Libo​cor, economist-sef BRD, Alexandru-Chides​ciuc Nico​laie, economist-sef ING Bank, Liviu Voinea, direc​torul executiv al Grupului de Econo​mie Apli​cata, Ilie Serbanescu, analist economic, Petru Sorin Dandea, vicepresedinte Cartel Alfa, Adrian Birea, prim-vicepresedinte Sanitas, Vasile Marica, prese​dinte SED LEX, Marin Gruia, prese​dinte Sindicatul Politistilor, Florin Valnei, prese​dinte PRO LEX, Dan Voiculescu, vicepresedinte al Se​natului Romaniei, Daniel Chitoiu, viceprese​dinte al Comisiei pentru buget, finante si banci din Camera Deputatilor, Eugen Nicolaescu, depu​tat, membru in Comisia pen​tru buget, finante si banci din Camera Depu​tatilor, Varujan Vosganian, pre​sedintele Comisiei economice, industrii si servicii din Senat. (MIHAI VASILESCU)


Locul 5 in Uniunea Europeana dupa cresterea exporturilor la opt luni, de 25%

Romania ocupa locul 5 in Uniunea Europeana (UE) in functie de cresterea exporturilor in primele opt luni, de 25%, comparativ cu anul trecut, potrivit Euro​stat. Cu toate acestea, balanta comerciala a Romaniei continua sa inregistreze un deficit de 6,89 mld. euro (la noua luni). Pe prima pozitie in randul statelor UE dupa avansul exporturilor din perioada ia​nuarie-august se plaseaza Bulgaria (32%), urmata de Letonia (29%) si Lituania (28%). Romania este incadrata de Estonia (26%) si Suedia (24%). Liderii europeni in pri​vinta valorii exporturilor sunt Germania (614,9 miliarde de euro), Olanda (276,5 miliarde de euro) si Franta (255,2 mi​liar​de de euro). Valoarea exporturilor reali​zate de tara noastra in acelasi interval de timp (ian.-aug. 2010) a fost de 22,6 mld. euro.Din punctul de vedere al cresterii im​por​turilor in perioada amintita, Romania ocupa locul 7 in UE, cu un avans de 19%, nivel inregistrat si de Ungaria. Masinile si echipamentele de transport detin prin​ci​pala pondere in comertul extern al Roma​niei. Astfel, potrivit da​telor INS, in peri​oada 1.01-30.09.2010, masinile si echipa​mentele de transport au re​pre​zentat 42,2% din valoarea expor​turilor si 34,8% din cea a importurilor. O pondere importanta au avut-o si pro​dusele manufacturate din fier, otel, cauciuc, metal sau incaltaminte, imbra​caminte si accesorii, care au repre​zentat 33,8% din exporturi, respectiv 31,0% din impor​turile tarii. Exporturile realizate in pe​rioada 1.01-30.09.2010 au fost de 26,8 mld. euro, iar importurile au fost de 33,7 mld. euro. Com​parativ cu aceeasi pe​rioada a anului trecut exporturile au crescut cu 26,5% la valori exprimate in euro, iar importurile cu 18,9%. Valoarea schim​burilor intraco​mu​nitare de bunuri in perioada mentio​na​ta a reprezentat 72,5% din total expor​turi si 72,4% din importuri. (OLEG COJOCARU)


JURNALUL NATIONAL

Oprescu cere deputaţilor să salveze parcurile

Pe principiul mai târziu decât niciodată, primarul general, Sorin Oprescu, s-a întâlnit ieri cu reprezentanţii a 30 de organizaţii neguvernamentale, subiectul fiind pericolul în care se află în acest moment spaţiile verzi.Ordonanţa 114/2007 riscă să fie modificată, astfel încât parcurile şi pădurile care au scăpat până acum de la defrişare să ajungă şantiere în toată regula. Conform actualei legi – nemodificate, articolul 71 împiedică schimbarea destinaţiei zonelor verzi. Deputaţii PDL au cu totul şi cu totul altă viziune despre acest articol sau, mai corect spus, au alte interese şi vor să permită ca pe terenurile încadrate în V1 să se poată construi. Jurnalul Naţional a iniţiat în urmă cu doi ani o campanie de susţinere a Ordonanţei 114/2007 în forma actuală, însă membrii PDL din Comisia pentru Administraţie Publică din Camera Deputaţilor au reuşit să scoată articolul 71.Mai mult, săptămâna trecută a fost la un pas să fie aprobată şi de plenul Camerei Deputaţilor, protestul mai multor ecologişti, dar şi campania de presă au reuşit să împiedice dezastrul, ordonanţa fiind retrimisă la Comisie. În aceste zile vor fi redactate două scrisori, una din partea conducerii municipalităţii şi a doua din partea ONG-urilor, acestea urmând a fi transmise deputaţilor în aceste zile. “Sprijin Ordonanţa 114/2007. Nu pot să creez haos şi să mă trezesc într-o bună zi că nu mai am parcuri. Am făcut adresa către conducerea Camerei Deputaţilor, în care am explicat importanţa acestei legi şi vreau să mă prezint şi în Comisia pentru Administraţia Publică, pentru a susţine salvarea spaţiilor verzi”, ne-a declarat Sorin Oprescu.Profitând de ocazie, participanţii la întâlnire i-au mai spus edilului-şef şi alte probleme care trebuie urgent rezolvate. “Am cerut la cele două PUZ-uri aprobate pe vremea lui Adriean Videanu în Parcul Tineretului să fie reanalizate, este vorba despre opt hectare de teren care au trecute drept rezervă de retrocedare, două aparţinând Marioarei Micşunecu, şi de alte 20 de hectare – teren ce a trecut din V1 în M2, adică în zona de construit. De asemenea, am mai solicitat fonduri pentru Direcţia de Mediu pentru cele 100 de zone protejate ale Capitalei şi mutarea Grădinii Zoologice în fosta Pepinieră Tei-Toboc, aflată acum în proprietate privată”, ne-a mai spus Trifu.(MONICA ANDREI CAPATOS)

ROMANIA LIBERA

Boc trage linie: Vor rămâne 1.290.000 de bugetari, până la sfârşitul anului

Bugetul pentru 2011, în vederea salarizării personalului bugetar, este croit pentru 1.290.000 de bugetari, a declarat premierul Emil Boc, la postul public de televiziune."Când am preluat mandatul de premier, în decembrie 2008, România avea 1.397.000 de bugetari. Azi, oficial, la 30 septembrie 2010, România avea 1.316.000 de bugetari. Prin actele normative adoptate pe parcursul verii, până la sfârşitul anului vor fi în sistemul bugetar sub 1.290.000 de bugetari. Nu mai este nevoie, în acest moment, de niciun fel de act suplimentar de disponibilizare, ci doar de ducerea până la capăt a procedurilor începute în vară, astfel încât, în 31 decembrie, să avem 1.290.000 de bugetari. Aceste disponibilizări din sistemul bugetar sunt în derulare, pe baza actelor normative adoptate de Guvern în această vară", a spus Emil Boc, luni seara, la TVR.Potrivit premierului, până la sfârşitul anului, România va reduce 100.000 de bugetari, astfel încât, în decembrie 2010, vor rămâne 1.290.000 de bugetari. "România are nevoie de un stat mult mai suplu. 100.000 de bugetari... Nu e vorba numai de numere aici. În spatele fiecărui număr se află un om, un destin, o viaţă. Ca prim-ministru, sunt obligat nu să judec numai în termen de numere, ci şi de destine care sunt în spatele unui post care se pierde", încearcă premierul o notă mai "umană" a discursului său."Prin procesul de restructurare extrem de dureros, ca prim-ministru nu e o plăcere să ştii că de numele tău se leagă disponibilizarea a 100.000 de bugetari, la nivel de persoană îi înţeleg pe cei care sunt în această situaţie, la nivel de prim-ministru îmi dau seama că nu am altă alternativă cu funcţionarea statului decât de a-l croi pe măsura nevoilor României şi a posibilităţilor lui de funcţionare. Cred că acest demers era absolut necesar", spune premierul, care vede, însă, şi "partea plină a paharului": şomajul este încă sub control."Partea plină a paharului este că şomajul este încă sub control, chiar dacă a crescut în aceşti ani, dar de câteva luni bune este în scădere şi suntem cu mult sub media europeană a şomajului, ceea ce înseamnă că măsurile noastre au produs efecte", încheie premierul.(ANDRA DUMITRU)

Legea salarizării - în impas, dar asumată

Cabinetul Boc nu a reuşit încă să ajungă la un acord cu sindicaliştii în ceea ce priveşte salariul minim pe economie sau cu cât vor creşte salariile bugetarilor în 2011. Cu alte cuvinte, Legea salarizării unitare - esenţială pentru definitivarea proiectuwlui de buget pe 2011, aflat deja în mare întârziere - se află în acelaşi stadiu în care era acum o săptămână, acum două săptămâni sau acum o lună. Totuşi, premierul Emil Boc şi coaliţia aflată la putere au şi o certitudine: Legea salarizării unitare trebuie asumată în Parlament. Adică, nu va fi adoptată în urma unor dezbateri şi a unui vot. Aceasta pentru că Executivul este deja în întârziere atât în raport cu angajamentele faţă de FMI, cât şi în ceea ce priveşte definitivarea proiectului de buget pe 2011, proiect ce ar fi trebuit să ajungă deja la Parlament. „Obiectivul nostru este să discutăm Legea bugetului de stat cel târziu în decembrie (...). Timpul este foarte scurt şi de aici hotărârea clară a coaliţiei de asumare a răspunderii", a explicat ieri vicepreşedintele PDL Gheorghe Flutur.Pentru a conveni asupra formei finale a Legii salarizării unitare au fost programate, ieri seară şi astăzi, discuţii la nivel de experţi şi cu partenerii sociali, după care va urma o nouă discuţie în coaliţie şi, apoi, în Guvern. Înainte de a se aventura într-o nouă asumare a răspunderii, Guvernul Boc trebuie însă să rezolve, mai întâi, Legea educaţiei naţionale, dat fiind că motivarea deciziei CCR nu a adus prea multe clarificări. Cum opoziţia susţine că asumarea a rămas fără obiect, iar coaliţia, în special tabăra UDMR, spune că trebuie continuat procesul, Guvernul Boc a fost mandatat de coaliţie să ceară lămuriri Curţii Constituţionale. Adică, să solicite judecătorilor să precizeze procedura ce trebuie urmată în cazul Legii educaţiei. În replică, PSD l-a mandatat pe preşedintele Senatului, Mircea Geoană, să nu semneze trimiterea spre promulgare a Legii educaţiei dacă Executivul „persistă în angajarea răspunderii. (ANDREEA NICOLAE)



