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STIREA ZILEI

Boc nu ştie câţi bugetari vor fi concediaţi

ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

Numarul persoanelor care vor pleca din Educatie, mai mare decat se anticipa

Vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Simion Hancescu, a declarat ca numarul persoanelor care vor pleca din Invatamant, in urma disponibilizarilor, va depasi 10.000, cu toate ca sindicatele sperau ca vor fi reduse doar cele 15.000 de posturi care sunt lipsa in organigrama actuala, la care urmau sa se adauge si unele disponibilizari ale personalului auxiliar. “Foarte probabil, numarul celor care vor pleca din Invatamant va depasi 10.000 si este vorba de persoane, nu de posturi”, a declarat Hancescu. La intalnirea de ieri, de la ministerul de resort, sindicatele au fost informate ca din analizele intreprinse la nivelul MECTS s-a constatat ca este posibila aplicarea OUG 114/2009 care prevede reducerea cu 15.000 a numarului posturilor din sistem, incepand cu 1 septembrie 2010, conform Ministerului Educatiei.

Ministrul Funeriu aprecia ca Ordonanta de Urgenta 114/2009 privind eficientizarea cheltuirii banului public se poate aplica astfel incat actul educational sa nu fie afectat. 

Mai mult, inspectorul general scolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, a declarat, pentru Mediafax, ca in unitatile de invatamant bucurestene trebuie reduse 1.109 posturi, si nu 276, asa cum apare in anexa OUG 114/2009, care este gresita si va fi modificata in curand. “Pornind de la aceasta cifra, vom face estimari, simulari si pentru a vedea daca ne putem incadra in aceasta cifra. In cazul in care nu se va putea, probabil ministerul va face modificarea actului normativ, dar pana atunci Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti, impreuna cu sindicatele, cu administratiile locale, cautam solutii. Vom discuta si in comisia de dialog social. Trebuie ca la 1 septembrie sa avem situatia clara”, a spus Cristian Alexandrescu. Potrivit OUG 114/2009, in Bucuresti, numarul total de posturi in invatamantul preuniversitar finantate de la bugetul de stat in 2010 este de 24.641 pentru perioada 1 ianuarie - 31 august 2010 si de 24.365 pentru perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2010.

Astfel, potrivit OUG, in perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2010, in unitatile de invatamant din Capitala ar trebui reduse 276 de posturi. Inspectorul general scolar al Capitalei a mai spus ca aceste cifere sunt gresite. Consilierul ministrului Educatiei, Melania Mandas Vergu, a spus ca eroarea din anexa OUG 114/2009 este una umana si va fi remediata. (VIOREL MĂRCUŢA)

CURENTUL

Simularea „competenţelor digitale“ de la Bac      

Elevii claselor a XII-a din 1.473 de unităţi liceale, dintre care 111 din Capitală, vor participa, måine, începånd cu orele 13.00, la simularea probei de evaluare a competenţelor digitale de la bacalaureat. Elevii care vor participa la simulare vor avea la dispoziţie maximum 90 de minute pentru rezolvarea cerinţelor probei de evaluare. Ei vor avea de rezolvat aproximativ 15-20 de itemi care vizează competenţe în mai multe domenii, printre care utilizarea computerului şi organizarea fişierelor, sisteme de operare, procesoare de calcul tabelar, prezentări, baze de date, reţeaua Internet. În 25 ianuarie se va finaliza corectarea lucrărilor. Evaluarea privind competenţele digitale va avea loc în intervalul 19-29 aprilie. Candidaţii care au certificat ECDL Start sau ECDL Complet în domeniu pot fi scutiţi de acest test. Certificatul de competenţe digitale este important pentru angajarea absolvenţilor pe piaţa muncii din Uniunea Europeană. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Gripa porcină „suspendă“ din nou orele în şcoli      

Alte 13 cazuri de gripă porcină au fost înregistrate în numai 24 de ore, toate în judeţul Botoşani. Potrivit Ministerului Sănătăţii, numărul total al îmbolnăvirilor a ajuns în Romånia la 6.610. Nu a mai fost înregistrat niciun deces, astfel că numărul deceselor a rămas la 107. Ieri, o clasă din Liceul „Alexandru Vlahuţă“ din Capitală a fost „închisă“, pentru o săptămånă, din cauza gripei noi. Şi în Buzău, din cauza gripei porcine, cursurile au fost suspendate, timp de şapte zile, la o şcoală ajutătoare în care învaţă 100 de copii şi tineri cu handicap asociat, mental şi locomotoriu. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Notele elevilor, din nou în catalog  

La cinci luni de la demararea protestului „fără note în catalog”, profesorii „au capitulat” după ce au văzut că nimeni nu-i ia în seamă. 

Astfel, cu două săptămâni înainte de încheierea primului semestru, dascălii au început transcrierea notelor, din caiete şi agende în documentele şcolare. Ignorarea autorităţilor, care n-au crezut nicio clipă că protestul ar fi putut duce la îngheţarea anului şcolar, a dus la resemnarea cadrelor didactice. „Suntem foarte dezamăgiţi. Nu mai credem că se vor găsi bani pentru educaţie, mereu suntem lăsaţi la urmă. Guvernanţii noştri nu ştiu ce înseamnă cu adevărat să fii educator”, este opinia Rozicăi Ştefan, directoarea Şcolii nr. 56 „Jose Marti” din Capitală, unde profesorii au crezut că pot schimba ceva dacă protestează cu ajutorul catalogului. 

„Au fost destul de mulţi dascăli care n-au trecut notele în catalog, dar acum au încheiat mediile şi avem toate notele în catalog. S-au gândit că binele elevilor trebuie să primeze”, a precizat şi Carmen Crudu, directoarea Şcolii bucureştene nr. 147. 

Sindicaliştii au obţinut ce-au vrut, profesorii - nu

Membrii sindicatelor vorbesc însă altă limbă decât cea a oamenilor de la catedră şi spun că, de fapt, cererile pentru care au protestat le-au fost rezolvate, drept pentru care acţiunea lor nu-şi mai avea locul. „Noi am demarat această formă de protest cu recomandarea de a putea interveni la modificarea legii salarizării unitare şi iată că suntem în comisia de dialog social, până în iunie. A doua cerinţă a fost ca federaţiile sindicale celelalte să solidarizeze cu forma noastră de protest. Din păcate, n-am avut susţinerea lor. Luăm în considerare o posibilă reîncepere a protestului în semestrul viitor”, a explicat Liviu Pop, secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), principala susţinătoare a acţiunii „fără note în catalog”. 

•Potrivit liderilor FSLI, din 14 septembrie şi până în această săptămână, aproape 60.000 de dascăli din toată ţara, din cei aproximativ 400.000, au susţinut această formă de protest, dar fără niciun rezultat concret. (ANDREEA ARCHIP)

Boc nu ştie câţi bugetari vor fi concediaţi  

Primul ministru Emil Boc a declarat aseară că numărul bugetarilor care vor fi concediaţi va fi decis după o analiză a Guvernului. 

Boc a afirmat că miniştrii care au anunţat că 100.000 de bugetari vor fi trimişi în şomaj au avut un început de mandat greşit. “A fost un exerciţiu greşit de început de mandat al unor miniştri şi am atras atenţia că nu există nicio bază reală să fie pronunţate astfel de cifre. Mai întâi trebuie efectuată o analiză în Guvern, să se stabilească exact unde există surplus şi pe urmă să luăm decizii”, a spus Boc, în cadrul unei emisiuni difuzate pe OTV.

Ministrul care a anunţat că există un program guvernal, prin care 100.000 de salariaţi din sistemul public vor fi disponibilizaţi este Sebastian Vlădescu. " Nu comentez în momentul de faţă disponibilizările de posturi, există un program de circa 100.000, fiecare instituţie va aplica aceast program. Grija mea cea mare, în acest moment, este aceea de a găsi soluţii pentru crearea de locuri de muncă", a declarat săptămâna trecută şeful de la Finanţe.

Potrivit ministrului Apărării, Vasile Blaga, militarii nu au motive să se teamă, deoarece nu se vor face restructurări în acest sector. 
Purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean, a dat asigurări că nu există un document în care să se menţioneze câţi angajaţi din sistem vor fi disponibilizaţi în 2010, iar numărul de persoane care vor lucra în sectorul public va fi stabilit pe baza standardelor de cost şi normativelor. Până atunci, bugetarii nu vor mai primi al 13-lea salariu, a mai precizat Boc.

Proteste sindicale

Afirmaţiile lui Vlădescu au stârnit critici din partea sindicaliştilor. Aceştia au cerut ca, înainte ca posturile să fie desfiinţate, să se facă o analiză serioasă. Liderii sindicali din învăţământ susţin că, în numeroase judeţe, clasele nu mai pot fi comasate, astfel încât numărul dascălilor şi al personalului auxiliar să fie redus. 
Corelarea numărului de funcţionari cu numărul locuitorilor dintr-o localitate nu este o soluţie bună, susţin sindicaliştii din administraţia publică, deoarece în anumite oraşe volumul de muncă este mult mai mare decât în altele, chiar dacă numărul de locuitori este similar. (Simona diaconu)
FINANCIARUL
Burse de la Intesa pentru elevii de liceu

Intesa Sanpaolo Bank, impreuna cu Grupul Intesa Sanpaolo, acorda burse elevilor de liceu, valoarea totala fiind de 12.000 de euro. „Bursa interculturala” ofera elevilor posibilitatea de a castiga un program de studii pentru un an scolar (clasele a 10-a si a 11-a) in Italia, arata un comunicat al Intesa. Bursa acopera toate cheltuielile necesare, inclusiv transportul si cazarea. Practic, castigatorii acestei burse vor fi complet intregrati in mediul familial si scolar din Italia si vor putea invata limba si obiceiurile acestei tari. (COSTI DOBREA)
GÂNDUL 
Hossu: Ieşim în stradă săptămâna viitoare, de la 1 februarie 200.000 de angajaţi vor fi şomeri

Liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, luni, că sindicaliştii vor ieşi în stradă, săptămâna viitoare, cerând Guvernului susţinerea şomajului tehnic, în condiţiile în care, de la 1 februarie, angajatorii sunt nevoiţi să trimită în şomaj permanent 200.000 de angajaţi.

Comitetul Confederal al "Cartel Alfa" a hotărât, luni, ca, de la începutul săptămânii viitoare, sindicaliştii să înceapă pichetarea sediului Ministerului de Finanţe, timp de aproximativ o oră şi jumătate zilnic. La pichet vor paricipa o sută de oameni în fiecare zi.

Hossu a precizat că va începe discuţii cu patronatele din industrie, astfel încât, până joi, să înceapă un demers comun pentru prelungirea în 2010 şomajului tehnic, care reprezintă o partajare a responsabilităţilor între angajator, angajat şi stat. "Vom avea în plus, de la 1 februarie, 200.000 de şomeri şi trebuie să existe un sistem de susţinere", a declarat Hossu.

Preşedintele "Cartel Alfa" declara, joi, că proiectele de acte normative apărute în ultimul timp, care prevăd disponibilizări în educaţie, asistenţă socială, administraţie publică sunt făcute de contabili, nu de experţi, iar sindicatele se pregătesc de proteste. Bogdan Hossu spunea că iniţiatorul acestor proiecte, respectiv Ministerul de Finanţe, "priveşte pur contabiliceşte şi financiar problema, fără să aibă de-a face cu creşterea eficienţei". Liderul sindical preciza că federaţiile din toată ţara deja strâng semnături pentru declanşarea protestelor în a doua parte a lunii ianuarie. "Ne pregătim de proteste, vom începe cu mici manifestări în teritoriu şi n-o să lipsească nici umorul negru. Îl vom întreba pe ministrul Vlădescu unde e lanţul slăbiciunilor sau la ce flaut cântă", mai spunea Hossu, făcând referire la cei doi consilieri ai ministrului Finanţelor, Andrei Gheorghe şi Dan Bittman.

Guvernul a aprobat deja o ordonanţă de urgenţă care prevede reducerea cu 15.000 a posturilor din învăţământ, în 2010. De asemenea, urmează a fi disponibilizate 3.000 de posturi din asistenţa socială, respectiv personalul administrativ, nu cel de specialitate, aşa cum precizează reprezentanţii Ministerului Muncii. Ultimul proiect de acest gen apărut prevede că aproximativ 17.000 de angajaţi din administraţia locală ar putea fi disponibilizaţi în acest an, iar primii concediaţi vor fi cei cu vârstă de pensionare şi cei fără copii. Proiectul de lege limitează numărul funcţionarilor din primării şi consilii în funcţie de numărul de locuitori.

Şi în sectorul feroviar de stat vor fi disponibilizaţi 10.342 de salariaţi, provenind de la 13 companii, societatea cu numărul cel mai mare de concedieri propus, de 6.700, fiind CFR Marfă, conform Ministerului Transporturilor.

Hossu spunea, la sfârşitul lunii decembrie, după o întâlnire cu reprezentanţii Ministerului Finanţelor, că aceştia au informat sindicatele că va scădea fondul cu salariile la 0,7 miliarde de lei global, ceea ce înseamnă o reducerea a numărul de posturi cu 80.000 în tot anul 2010 în sistemul public. (MEDIAFAX)
ROMÂNIA LIBERĂ
Marea taraba

Ca-ntr-un banc tip Radio Erevan, profesorilor li s-a promis, votat, promulgat o majorare a salariilor cu 50% de la 1 octombrie 2008, dna Ecaterina Andronescu a lacrimat, dl cutare a spus ca profesorii sunt ca lumanarile si cate si mai cate. Pe urma a ajuns si la noi zvonul ca e criza in lume, a ajuns si criza insasi. Nu le venea sa creada, nici dlui presedinte, nici altor marimi ca o sa fim atinsi de criza mondiala, atat erau de obisnuiti cu a noastra, eterna. Asa ca, din criza mondiala peste criza romaneasca, profesorii nu s-au ales cu nici un leu in plus la salariu, ba ii ameninta si pe ei criza cu o reducere de personal de nu mai putin de 15.000 de posturi. Chiar daca pana la urma n-or sa fie dati afara chiar 15.000 de apostoli ai educatiei, cateva mii tot or sa paraseasca terenul, astfel incat ceilalti, cei ramasi, sa zica mersi ca au scapat. De data asta, pentru ca data viitoare nu se stie. Iar data viitoare poate fi maine sau poimaine, deoarece la noi criza da inca semne serioase de viata, chiar daca pe la altii, se spune, a incetat. si acum, iata bancul cu Radio Erevan la care faceam referire la inceput: e adevarat catovarasul X-ov a castigat o Volga? E adevarat, numai ca nu era o Volga, ci o bicicleta, si n-a castigat-o, ci i s-a furat. (Volga, adica automobilul sovietic, celebru in epoca.)

Mereu castigam cate-o Volga care e o bicicleta si cand ne uitam la ea vedem ca ni s-a furat. si cand te gandesti ca un premier de altadata, cu unghie lunga la degetul mic,  pretindea ca nu mai e nimic de furat in tara asta! Dar de cand nu mai era nimic de furat s-au mai consolidat cateva averi din bani publici, s-au mai cumparat cu bani nejustificabili locuinte de lux si automobile la fel. Iar guvernantii, ca erau intr-o alianta sau in alta, au mai promis ritos diverse majorari ca sa ne ia voturile.

Trebuie sa retinem insa: marirea salariilor profesorilor nu a fost o promisiune, ci o lege votata de Parlament si promulgata urgent, ca veneau alegerile, de presedintele tarii. Or, daca legea s-a votat si nu s-a aplicat, ce concluzie putem noi sa tragem in ce-i priveste pe cei care au promovat legea respectiva, in timp ce criza mondiala bantuia prin lume, iar la noi era ignorata? Una singura: cei care au promovat legea, cei care au votat-o si promulgat-o erau incompetenti. Erau? Sunt, pentru ca si dupa alegerile uninominale tot ei legifereaza, tot ei promulga. Daca intr-o intreprindere particulara un manager se dovedeste incompetent, oare ce i se intampla? Nu e greu de ghicit: este concediat. In fruntea statului roman stau, asadar, o suma de incompetenti si acolo raman, oricate dovezi ale incompetentei lor ar da. Pentru ca ei, cei de sus, au la indemana o supapa: concedierea functionarilor publici care sunt prea multi si poate ca si ei au dat dovezi suficiente de incompetenta. Dar pot sa pariez ca nu dupa competenta si incompetenta vor fi pastrati si concediati functionarii publici, asa cum s-a vazut si pana acum. Pai, ar fi si de neconceput ca intr-un stat condus de persoane incompetente competenta sa fie aplicata totusi la nivelurile inferioare, pentru ca asta ar contrazice insasi (ne)calificarea celor de sus. Criteriul competentei se aplica ori la toate nivelurile, ori la nici unul. Pentru ca incompetentul n-are cum sa se pronunte in cunostinta de cauza asupra competentei altora.

Totusi, la ce sunt buni politicienii romani? Ca trebuie sa fie ei buni la ceva daca ii tot alege lumea. Ei bine, da, sunt buni la ceva, la manipularea opiniei publice, sunt buni de gura, mai vulgar spus. Sunt buni sa se lupte intre ei in cadrul partidelor, cum se intampla acum la PSD, pentru functia suprema. Dupa alegerile prezidentiale, vechile rivalitati intre partide s-au mai aplanat, din moment ce s-a vazut strania alianta PSD-PNL, in schimb, rivalitatile au coborat in partidul-pilot de pana acum, cel care se trage, a emanat din fostul  partid unic. Dar acest tip de intrigarie se intalneste de cand lumea prin institutiile, mai ales, de stat, unde seful X este sapat de subseful Y sau unde subseful isi sapa vreun subaltern care ameninta sa-i ia locul. Cum ar spune un personaj din Caragiale: "chestiuni de taraba, onorabile". La chestiuni de taraba politicienii nostri sunt tari, doar de acolo emana, in realitate, de la taraba. si, mai ales, intr-acolo isi indreapta dorintele, spre o taraba cat mai mare, cat mai incapatoare pentru ei si pentru familiile lor si pentru clientii lor. Ca sa ajunga acolo, la marea taraba, sunt in stare sa voteze legi despre care stiu ca nu vor putea fi puse in aplicare, sunt in stare, cum se spune, sa-si omoare si mama, in orice caz, "tovarasii de lupta". (NICOLAE PRELIPCEANU)
ZIUA
Legea unica de salarizare: Profesori cu studii superioare la gradinita si clasa I

Legea Invatamantului si Statutul personalului didactic au fost modificate astfel ca, pe langa functiile de institutor, educator si invatator au fost infiintate si functia de profesor pentru invatamantul prescolar si profesor pentru invatamantul primar, anunta, luni, Realitatea TV. In aceasta categorie sunt incadrate educatoarele si invatatoarele care au absolvit si studii superioare, alaturi de colegiul pedagogic.Potrivit legii 387/2009, cadrele didactice din invatamantul primar si prescolari cu studii superioare vor avea si salarii mai mari. Astfel, salarizarea lor se va face potrivit articolului 38 al legii 330 la nivelul absolventilor cu studii superioare de lunga durata.Potrivit legii unice de salarizare, un invatator/educator debutant, cu studii liceale, are un coeficient de doar 1,35, echivalentul unui salariu de 950 de lei. Un  profesor de invatamant primar sau prescolar debutant va avea insa un coeficient de 1,65 adica un salariu de aproape 1.200 de lei. (Z.O.)

Premierul Boc: Ma declar invins la matematica, la manualele de clasa a saptea

Premierul Emil Boc a declarat luni seara ca, in invatamantul romanesc, se pune accentul prea mult pe cantitate in detrimentul calitatii."Ma declar invins la matematica, la manualele de clasa a saptea (...) Compar si eu manualele de istorie, le-am vazut. Multe dintre ele  sunt la nivel de anul intai de facultate, desi sunt pentru clasa a 7-a. Se pune prea mult accentul pe cantitate in detrimentul calitatii. Trebuie sa formam mai intai competente la copii. Suntem pe un invatamant care pune accentul pe cantitate. Partea aceasta trebuie sa se incheie", a spus premierul, potrivit Realitatea TV.Emil Boc a explicat ca oamenii trebuie sa ajunga sa aiba anumite competente care sa ii ajute sa se descurce in viata, intr-o situatie limita. "Daca esti obisnuit numai sa reproduci, nu te vei descurca in viata. De aceea nu reusim sa ne impunem in lume ca societate", a aratat prim-ministrul. "Legea educatiei nationale care va fi rediscutata in Parlament are marele avantaj de deschidere a acestei cai, un invatamant centrat pe competente.  Profesorii vor trebui sa predea altfel decat o fac in momentul de fata. Vor trebui sa se schimbe", a mai spus Boc.  (Z.O.)
ZIUA DE IAŞI
Sute de broscuţe vor sări mâine prin Iaşi

Elevii de la Grupul Şcolar „Constantin Brâncuşi”, din Iaşi vor deveni broscuţe pentru o zi, în semn de respect pentru mediu. Miercuri, 20 ianuarie, aceştia vor defila în „Marşul Broscuţelor”, pe traseul liceu-Casa Sindicatelor-liceu, înarmaţi cu pancarte pe care este desenată Broscuţa Frank. 

“Activitatea se desfaşoară în cadrul Programului ENO – Enviroment Online – şi se doreşte a fi un semnal de alarmă în privinţa schimbărilor climatice, dar şi un îndemn adresat comunităţii pentru a economisi resursele şi a proteja mediul”, a spus prof. Monica Trupină, directorul liceului.  

Tot mâine, 20 ianuarie, elevii şi profesorii de la Colegiului Tehnic de Electronică şi Telecomunicaţii  implicaţi în Programul ENO "Environment online" vor participa la acţiunile internaţionale organizate în această săptămână în cadrul Campaniei ENO privind Schimbările Climatice. Pe plan internaţional, elevi din 1 000 de şcoli aparţinând unui numar de peste 100 de ţări vor participa mâine la diferite acţiuni legate de tema schimbărilor climatice. (D.F.)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Sindicaliştii din cercetare vor protesta în faţa Ministerului Mediului

Sindicaliştii din Cercetare vor protesta mâine şi miercuri, între orele 9-12, în faţa Ministerului Mediului, a declarat preşedintele Federaţiei Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare-Proiectare din România Radu Minea, citat de Agerpres. Protestele sunt determinate de nemulţumirea salariaţilor de la Institutul Naţional de Cercetare Dezvoltare pentru Ingineria Mediului (ICIM) Bucureşti referitoare la comasarea abuzivă a institutului şi pericolul trimiterii în şomaj a aproximativ 300 de specialişti din domeniul cercetării mediului. Minea a spus că că la proteste vor participa aproximativ 30 de sindicalişti. (MIHAELA STOICA)
Sindicatul Cartel Alfa a iese în stradă pentru şomaj tehnic

Bogdan Hossu, preşedinte al Federaţiei Sindicale Cartel AlfaSindicatul Cartel Alfa a anunţat astăzi că la începutul săptămânii viitoare vor fi organizate proteste de stradă în cazul în care Guvernul nu va respecta ordonanţa ce prevede şomajul tehnic în condiţiile în care, de la 1 februarie, angajatorii sunt nevoiţi să trimită în şomaj permanent 200.000 de angajaţi.

Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, a afirmat că protestele vor începe prin pichetarea Ministerului de Finanţe, care se opune solicitării de prelungire a acestei legislaţii "care se aplică în toată Uniunea Europeană. "Din cauza problemelor, de la 1 februarie 2010 circa 200.000 de angajaţi vor fi trimişi definitiv în şomaj tehnic de către mulţi angajatori din industrie", a afirmat Hossu la Realitatea TV.

Cezar Corâci, preşedintele UGIR 1903, a confirmat că se anunţă disponibilizări importante în industrie, unde sectoare întregi şi-ar putea închide porţile. El a spus că este de acord cu revendicarea sindicală, dar nu prin proteste. "Situaţia este foarte simplă, dorim să ţinem oamenii chiar şi în şomaj tehnic în speranţa că pe viitor industria îşi va reveni la capacitatea totală, dar nu avem bani să le plătim în totalitate salariile". El a precizat că Guvernul nu respectă promisiunea de prelungire a şomajului tehnic în primele 3 luni ale anului, astfel că vor fi disponibilizaţi circa 200 - 300.000 de oameni. "Nu înţeleg punctul de vedere al Executivului care ne promisese prelungirea şomajului tehnic. Probabil că Guvernul are alte surse de finanţare pentru cei disponibilizaţi", a mai spus el. "Dacă nu vom dispune de bani vom fi în situaţia să disponibilizăm circa 200 - 300.000 de angajaţi şi astfel Guvernul va fi lipsit de plata taxelor şi impozitelor, dar şi a indemnizaţiilor de şomaj", a adăugat acesta. (MIHAELA STOICA)
CRONICA ROMÂNĂ

Anticipand 200.000 de noi someri in urmatoarele luni

Sindicatele ies in strada saptamana viitoare

Presiunile sociale incep sa-si arate primele efectele grave – din ce in ce mai multi oameni, sacrificati pe fondul crizei, vor iesi in strada sa ceara de mancare! Sindicatele din toata tara, afiliate la CNS “Cartel Alfa” au decis sa iasa in strada, saptamana viitoare, cerand Guvernului sustinerea somajului tehnic, in conditiile in care, de la 1 februarie, angajatorii sunt nevoiti sa trimita in somaj permanent 200.000 de angajati.

Comitetul Confederal al “Cartel Alfa” a hotarat, ieri, ca, de la inceputul saptamanii viitoare, sindicalistii sa inceapa pichetarea sediului Ministerului de Finante, timp de aproximativ o ora si jumatate zilnic. La pichet vor participa o suta de oameni in fiecare zi. Hossu a precizat ca va demara discutii cu patronatele din industrie, astfel incat, pana joi, sa inceapa un demers comun pentru prelungirea in 2010 a somajului tehnic, care reprezinta o partajare a responsabilitatilor intre angajator, angajat si stat, informeaza Mediafax. “Vom avea in plus, de la 1 februarie, 200.000 de someri si trebuie sa existe un sistem de sustinere”, a declarat Hossu. 

Presedintele “Cartel Alfa” declara, saptamana trecuta, ca proiectele de acte normative aparute in ultimul timp, care prevad disponibilizari in Educatie, asistenta sociala, administratie publica sunt facute de contabili, nu de experti, iar sindicatele se pregatesc de proteste. Bogdan Hossu spunea ca initiatorul acestor proiecte, respectiv Ministerul de Finante, “priveste pur contabiliceste si financiar problema, fara sa aiba de-a face cu cresterea eficientei”. Liderul sindical preciza ca federatiile din toata tara deja strang semnaturi pentru declansarea protestelor in a doua parte a lunii ianuarie. “Ne pregatim de proteste, vom incepe cu mici manifestari in teritoriu si n-o sa lipseasca nici umorul negru. Il vom intreba pe ministrul Vladescu unde e lantul slabiciunilor sau la ce flaut canta”, mai spunea Hossu, facand referire la cei doi consilieri ai ministrului Finantelor, Andrei Gheorghe si Dan Bittman. Guvernul a aprobat deja o ordonanta de urgenta care prevede reducerea cu 15.000 a posturilor din invatamant, in 2010. De asemenea, urmeaza a fi disponibilizate 3.000 de posturi din asistenta sociala, respectiv personalul administrativ, nu cel de specialitate, asa cum precizeaza reprezentantii Ministerului Muncii.

Ultimul proiect de acest gen aparut prevede ca aproximativ 17.000 de angajati din administratia locala ar putea fi disponibilizati in acest an, iar primii concediati vor fi cei cu varsta de pensionare si cei fara copii. Proiectul de lege limiteaza numarul functionarilor din primarii si consilii in functie de numarul de locuitori. Si in sectorul feroviar de stat vor fi disponibilizati 10.342 de salariati, provenind de la 13 companii, societatea cu numarul cel mai mare de concedieri propus, de 6.700, fiind CFR Marfa, conform Ministerului Transporturilor. Hossu spunea, la sfarsitul lunii decembrie, dupa o intalnire cu reprezentantii Ministerului Finantelor, ca acestia au informat sindicatele ca va scadea fondul cu salariile la 0,7 miliarde de lei global, ceea ce inseamna o reducerea a numarul de posturi cu 80.000 in tot anul 2010 in sistemul public. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Şomajul tehnic scoate sindicaliştii în stradă      

Sindicaliştii din „Cartel Alfa“ vor picheta în cursul săptămânii viitoare sediul Ministerului Finanţelor, solicitånd Guvernului susţinerea şomajului tehnic. Liderul „Cartel Alfa“, Bogdan Hossu, a declarat ieri că, zilnic, sute de sindicalişti vor protesta în faţa Ministerului Finanţelor. „Vom cere Guvernului susţinerea şomajului tehnic, în condiţiile în care, de la 1 februarie, angajatorii sunt nevoiţi să trimită în şomaj permanent 200.000 de angajaţi. Pånă la mijlocul acestei săptămåni vom purta discuţii cu patronatele din industrie şi sperăm să demarăm un demers comun pentru prelungirea în acest an a şomajului tehnic, care reprezintă o partajare a responsabilităţilor între angajator, angajat şi stat“. (REDACŢIA)
GÂNDUL 
200.000 de angajaţi, majoritatea din sectorul privat, riscă să ajungă şomeri

CONFLICT Sindicatele ameninţă cu proteste, Guvernul încă analizează dacă prelungeşte facilităţile de susţinere a şomajului tehnic

180.000 de mii din angajaţii sectorului industrial privat şi alţi 20.000 care lucrează în întreprinderi cu capital mixt au locurile de muncă ameninţate în perioada imediat următoare. Guvernul nu a prevăzut în bugetul pe 2010 prelungirea facilităţilor de susţinere a şomajului tehnic acordate în 2009. În lipsa acestor facilităţi (scutire de la plata impozitului pe salarii şi a contribuţiilor de asigurări sociale) şi pe fondul prelungirii crizei economice, ramuri economice precum construcţiile civile, metalurgia, chimia, petrochimia, construcţiile de maşini, industria pielăriei şi textilelor vor fi obligate să opereze reduceri drastice de personal, pentru a supravieţui.

Cum era de aşteptat, sindicatele au reacţionat, ameninţând cu proteste. Liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat că oamenii vor ieşi în stradă chiar săptămâna viitoare, pentru că disponibilizările vor începe chiar din februarie. Se va începe cu pichetarea Ministerului de Finanţe. "Am vorbit la Galaţi, unde s-a găsit această soluţie temporară, de trimitere a angajaţilor în concedii de odihnă în luna ianuarie. Dar din februarie, patronatele nu vor mai avea altă soluţie decât concedierile", ne-a declarat Hossu.

De partea sa, Guvernul a adoptat tactica temporizării. Valentin Mocanu, secretar de stat ministerul Muncii, precizează, pentru Gândul, că se aşteaptă o evaluare de la Ministerul de Finanţe a impactului economic al susţinerii şomajului tehnic de către stat, după care se va discuta cu organizaţiile patronale. "Nu am spus că vom renunţa la facilităţi, dar mai avem nevoie de timp pentru evaluare. Personal, cred că ar putea fi menţinute, cu unele modificări care să stopeze anumite abuzuri pe care le-am constatat anul trecut". (ROBERT VERESS)

JURNALUL NAŢIONAL

SINDICATELE ACTUALIZEAZĂ CIFRELE GUVERNANŢILOR

300.000 de şomeri!

CNS Cartel "Alfa" iese în stradă săptămâna viitoare. Din calculele făcute de sindicalişti reiese că, pe lângă cei 100.000 de angajaţi care vor fi disponibilizaţi din sectorul bugetar, de la 1 februarie îşi vor pierde slujba alţi 200.000, majoritatea din sectorul privat, aflaţi acum în şomaj tehnic.

Protestele confederaţiei sindicale se îndreaptă împotriva deciziilor Guvernului de a face concedieri masive în sistemul bugetar şi de a nu mai prelungi perioada de şomaj tehnic. "Numărul de 200.000 de şomeri rezultă din declaraţiile angajatorilor din toate domeniile. Şomerii vor proveni din chimie, din textile şi pielărie, construcţii de maşini şi celelalte domenii afectate de criză. Sunt întreprinderi care s-au târât până acum, combinând şomajul tehnic cu diferite alte forme de supravieţuire în 2009. Angajatorii ne-au comunicat că, dacă nu se prelungeşte şomajul tehnic, singura modalitate de a rezolva problema este să facă disponibilizări", a declarat ieri pentru Jurnalul Naţional liderul CNS Cartel "Alfa", Bogdan Hossu.

PICHET LA FINANŢE

Protestele anunţate de confederaţia sindicală pentru săptămâna viitoare vor consta numai în pichetarea la Ministerul Fianţelor, deoarece, spun sindicaliştii, proiectele de acte normative apărute în ultimul timp, care prevăd disponibilizări în educaţie, asistenţă socială, administraţie publică şi alte domenii din sectorul bugetar, iniţiate de Ministerul de Finanţe, sunt făcute "pur contabiliceşte şi financiar", fără să ia în considerare creşterea eficienţei. Urmează ca un calendar mai amplu să fie stabilit lunea viitoare.

Sindicaliştii vor picheta sediul Ministerului de Finanţe timp de aproximativ o oră şi jumătate zilnic, iar la pichet vor participa o sută de oameni în fiecare zi. "Decizia a fost să nu mai aşteptăm şi să acţionăm cât mai repede. Dacă şi celelalte confederaţii sunt dispuse să ni se alăture pe parcurs, cu atât mai bine", a mai spus Hossu.

Cartel "Alfa" începe discuţiile cu patronatele din industrie, astfel încât până joi să iniţieze un demers comun pentru prelungirea şomajului tehnic pentru anul 2010, această măsură presupunând o partajare a responsabilităţilor între angajator, angajat şi stat.

SALARIILE, PRIN ORDONANŢĂ

Tot ieri, reprezentanţii Guvernului şi partenerii sociali au discutat despre hotărârea de guvern care stabileşte modalitatea de plată a salariilor în 2010 şi acordarea unor indemnizaţii care să compenseze sporurile. Actul normativ, care cuprinde prevederi pentru întregul sistem bugetar, nu doar pentru anumite domenii, nefăcând referire la măsuri de disponibilizare, ar putea fi adoptat în şedinţa de mâine a Executivului. Actul normativ prevede şi faptul că autorităţile locale, respectiv agenţiile de prestaţii sociale şi direcţiile finanţelor publice teritoriale sunt împuternicite să acorde sprijin şi să verifice cum se fac încadrările, mulţi ordonatori de credite având probleme în aplicarea legii până în prezent. S-a mai discutat cu sindicatele şi cu patronatele pe marginea propunerii de acordare a unor sume compensatorii care să ducă la aceleaşi drepturi salariale ca în decembrie 2009.

Prin adoptarea acestui act normativ, stabilirea salariilor personalului bugetar se va face doar prin legi sau hotărâri ale Guvernului şi nu vor fi luate în considerare drepturi salariale stabilite prin contractele colective sau individuale de muncă sau alte acte, potrivit proiectului de hotărâre. (DIANA SCARLAT)
ALTE ŞTIRI

CURENTUL

Salariile bugetarilor, stabilite doar prin acte normative      

Secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat, ieri, că în urma aplicării Legii salarizării unitare veniturile bugetarilor nu se vor diminua. După întålnirea de la Ministerul Muncii cu partenerii sociali, Mocanu a spus că „hotărårea de guvern prin care sunt stabilite modalitatea de plată a salariilor în acest an şi acordarea unor indemnizaţii care să compenseze sporurile ar putea fi adoptată în şedinţa Executivului de miercuri (n.r. måine). Această hotăråre este un act normativ cu prevederi generale cu aplicabilitate la tot sistemul bugetar. Anual, o comisie paritară va stabili modul în care se acordă majorările salariale, majorări care se vor acorda din 2011. Asta pentru că în 2010 legea prevede clar că vor creşte doar salariile cuprinse 600 şi 705 lei“. Potrivit  lui Mocanu, stabilirea salariilor personalului bugetar se va face doar prin legi sau hotăråri de guvern şi nu vor fi luate în considerare drepturi salariale stabilite prin contractele colective sau individuale de muncă sau alte acte. „Conform actului normativ, începånd cu luna ianuarie a acestui an întregul personal din sectorul bugetar încadrat în autorităţile şi instituţiile publice va fi reîncadrat corespunzător tranşelor de vechime în muncă şi pe funcţiile corespunzătoare categoriei gradului şi treptei profesionale avute la 31 decembrie 2009“, a explicat secretarul de stat în Ministerul Muncii. Acesta a făcut referire şi la sporuri pentru a-i linişti pe bugetari că după aplicarea Legii salarizării unitare nu vor avea de suferit în ceea ce priveşte salariile: „În locul sporului de doctorat propunem acordarea unor sume compensatorii care să conducă la aceleaşi drepturi salariale pe care le-a avut fiecare bugetar pånă la 31 decembrie 2009, deci să nu existe o diminuare a salariilor“. Totodată, printr-un ordin comun al Ministerului Muncii şi al Ministerului Finanţelor Publice, autorităţile locale sunt împuternicite să acorde sprijin pentru reîncadrarea persoanelor, sau să verifice modul în care se fac reîncadrările pe posturi la nivel local. (GABRIELA VLĂSCEANU)

FINANCIARUL
Legea unica de salarizare, clarificata maine printr-o hotarare de guvern

Executivul ar putea adopta maine hota­rarea de guvern care aduce o serie de precizari in ceea ce priveste modalitatea de aplicare a Legii unice de salarizare in sistemul bugetar, Legea 330/2009. Anuntul a fost facut ieri de secretarul de stat in Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, dupa discutiile cu partenerii sociali care au avut loc la sediul institutiei. „Proiectul cuprinde prevederi pentru intreg sistemul bugetar, nu doar pentru unele sectoare.Este vorba despre intreg procesul de reincadrare a personalului care se face in luna ianuarie, astfel incat sa nu existe disfun­tionalitati in februarie”, a spus Mocanu. In hotarare este si un articol care prevede acordarea de indemnizatii compensatorii, astfel incat salariile calculate dupa noua lege sa nu fie mai mici decat cele din decembrie 2009, a precizat vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Simion Hancescu.

Potrivit proiectului de hotarare de Guvern, angajatii din cadrul autoritatilor si institutiilor publice care se autofinanteaza isi vor pastra atat salariul de baza, cat si celelalte drepturi salariale pe care le-au avut in decembrie 2009. In ceea ce priveste salariile de merit din sistemul public, acestea nu vor mai fi acordate in 2010. Salariile de merit ale angajatilor care au primit acest beneficiu in 2009 au fost incluse in salariul de baza. Totodata, in hotarare se mai mentioneaza ca persoanele incadrate pe un post din sistemul bugetar si aflate in functie la 31 decembrie 2009 isi vor pastra salariul brut sau indemnizatia de la acea data. Astfel, salariul brut al angajatilor din sistemul public nu va fi afectat de masurile de reducere a cheltuielilor de personal din luna decembrie. Atunci, Guvernul a adoptat legea prin care fiecare institutie publica era obligata sa diminueze cheltuielile de personal, in medie cu 15,5% pe luna. Hotararea mai stabileste ca sporul de vechime este cuprins in salariul de baza pentru angajatii care ocupa functii de conducere sau de executie. De asemenea, reincadrarea profesionala se va face cu mentinerea drepturilor salariale avute la 31 decembrie 2009. Bugetarii ale caror salarii vor fi mai mici dupa ce vor fi calculate pe baza salarizarii unice, raportat la ultima luna din 2009, vor primi o suma compensatorie. Aceasta suma va fi inclusa in salariul de baza. (TEODORA PĂUŞAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Salariile bugetarilor vor fi stabilite doar prin legi sau hotarari de Guvern

Stabilirea salariilor personalului bugetar se va face doar prin legi sau hotarari ale Guvernului si nu vor fi luate in considerare drepturi salariale stabilite prin contractele colective/individuale de munca sau alte acte, potrivit proiectului de Hotarare privind aplicarea legii salarizarii unice, informeaza Mediafax.

Articolul 9 din proiectul de hotarare privind aplicarea legii unice prevede ca in sistemul de salarizare al personalului din sectorul bugetar, drepturile salariale sunt stabilite doar prin lege sau, in cazurile in care legea prevede in mod expres, prin hotarari ale Guvernului, iar la stabilirea salariilor personalului bugetar nu vor fi luate in considerare drepturi salariale stabilite prin contractele colective/individuale de munca sau alte acte, decat legi sau hotarari ale Guvernului.

De asemenea, prin contractele colective si individuale de munca, nu vor putea fi stabilite salarii sau alte drepturi de natura salariala care exced prevederilor Legii-cadru nr. 330/2009. In ce priveste personalul din autoritatile si institutiile publice finantate integral din venituri proprii, documentul prevede ca acesti angajati isi pastreaza in anul 2010 salariul de baza si alte drepturi de natura salariala avute in luna decembrie 2009.

Aliniatul 2 din primul articol al proiectului de hotarare prevede ca la functiile de executie, unde s-a redus numarul de grade sau trepte profesionale, reincadrarea personalului ale carui grade sau trepte profesionale  au fost eliminate se face la gradul sau treapta profesionala imediat urmatoare celei eliminate, iar salarizarea se face cu mentinerea salariilor avute la 31 decembrie 2009.

Proiectul mai prevede ca personalul care ocupa functii de conducere va fi reincadrat pe unul din cele doua grade, respectiv, in cazul functionarilor publici, pe una din cele doua trepte. "Incepand cu luna ianuarie 2010, personalul aflat in functie la 31 decembrie 2009 isi pastreaza salariul, solda sau, dupa caz, indemnizatia lunara de incadrare brut/bruta avute la aceasta data, fara a fi afectate masurile de reducere a cheltuielilor de personal din luna decembrie 2009 prevazute de Legea 329/2009", se arata in document. Potrivit proiectului, in salariile de baza ale functiilor de executie si ale functiilor de conducere este cuprins, in toate cazurile, sporul de vechime in munca, in cuantumul avut in luna decembrie. "In situatia in care in cursul anului personalul de conducere si executie indeplineste conditiile pentru trecerea intr-o alta transa de vechime se acorda gradatia corespunzatoare transei de vechime prin aplicarea procentului la salariul de baza avut in luna decembrie 2009", se arata in document. O alta prevedere din proiectul de act normativ se refera la salariul de merit, care se include in salariul de baza al persoanelor care au beneficiat de acest drept in luna decembrie a anului trecut pe o perioada de cel mult un an de la data stabilirii acestuia in anul 2009, dar, din 2010 acest drept nu se mai stabileste.

In ce priveste reincadrarea personalului didactic din invatamant, aceasta se face luand in calcul salariile de baza la data de 31 decembrie 2009. "In toate cazurile in care drepturile salariale determinate in conformitate cu prevederile art. 30 din Legea Cadru nr. 330/2009 si ale art.2 si alin.(1) si (2) al art.9 din prezenta hotarare sunt mai mici decat cele stabilite prin legi sau hotarari ale Guvernului pentru functia respectiva pentru luna decembrie 2009, se acorda o suma compensatorie cu caracter tranzitoriu care sa compenseze diferenta, in masura in care persoana isi desfasoara activitatea in aceleasi conditii. Aceasta suma se include in salariul de baza, solda/salariul functiei de baza sau indemnizatia lunara de incadrare, dupa caz, dar nu este luata in calcul la determinarea altor drepturi de natura salariala care se stabilesc in functie de acestea", prevede documentul.

Hotararea de Guvern prin care sunt stabilite modalitatea de plata a salariilor in 2010 si acordarea unor indemnizatii care sa compenseze sporurile ar putea fi adoptata in sedinta Executivului de miercuri, a declarat luni, dupa discutiile cu partenerii sociali, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu.

Secretarul de stat a explicat ca hotararea de Guvern aduce o serie de precizari privind aplicarea Legii unice de salarizare in sistemul bugetar, deoarece "au existat interpretari diferite". Acesta a aratat ca actul normativ prevede si faptul ca autoritatile locale (agentiile de prestatii sociale si directiile finantelor publice teritoriale) sunt imputernicite sa acorde sprijin si sa verifice cum se fac incadrarile, in conditiile in care destul de multi ordonatori de credite au avut probleme in aplicarea legii. Secretarul de stat a mai spus ca a discutat cu partenerii sociali si referitor la propunerea de acordare a unor sume compensatorii care sa duca la aceleasi drepturi salariale ca in decembrie 2009. Mocanu a subliniat ca proiectul de act normativ, pe care l-ar putea prezenta in sedinta de miercuri, cuprinde prevederi pentru intreg sistemul bugetar, nu doar pentru anumite domenii, si ca nu cuprinde masuri de disponibilizare. (MEDIAFAX)
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