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STIREA ZILEI

SINDICATELE VAD IN RECTIFICAREA BUGETARA UN GENOCID EDUCATIONAL

ÎNVĂŢĂMÂNT

CURIERUL NAŢIONAL

Andronescu: Raportul la Legea educaţiei prevede învăţământ obligatoriu de 11 clase, incluzând grupa pregătitoare


Vicepreşedintele comisiei a precizat că, în varianta adoptată de comisie, ciclul de învăţământ primar va fi de patru ani, la fel şi ciclul de învăţământ gimnazial

Comisia pentru învăţământ din Senat propune, în raportul la Legea educaţiei, ca învăţământul obligatoriu să fie de 11 clase, incluzând un an de grupă pregătitoare la grădiniţă, a declarat, ieri, vicepreşedintele comisiei, senatorul PSD Ecaterina Andronescu, conform Mediafax. "În formula pe care noi am depus-o în raportul comisiei, grupa pregătitoare devine obligatorie şi intră în învăţământul obligatoriu şi rămâne la grădiniţe, ca să nu producem niciun fel de perturbaţii, cu atât mai mult cu cât nu există studii de impact nici în ceea ce priveşte asigurarea infrastructurii şcolare şi a acoperirii cu cadrele didactice ale ciclului în care, eventual, ar urma să intre", a menţionat Andronescu, într-o conferinţă de presă. Andronescu a precizat că, în varianta adoptată de comisie, ciclul de învăţământ primar va fi de patru ani, la fel şi ciclul de învăţământ gimnazial.

"După clasa a opta şi după examenele de finalizare a ciclului gimnazial elevii şi familiile lor pot alege să meargă spre liceu sau spre şcoala profesională"

"După clasa a opta şi după examenele de finalizare a ciclului gimnazial elevii şi familiile lor pot alege una dintre cele două rute posibile, să meargă spre liceu, unde primii doi ani sunt, de asemenea, în interiorul învăţământului obligatoriu sau spre şcoala profesională, de doi ani. Învăţământul obligatoriu este de 11 ani", a ţinut să precizeze Ecaterina Andronescu. Raportul Comisiei de înv c mânt la proiectul Legii educaciei nacionale a fost depus, ieri, la Biroul Permanent al Senatului. Raportul are circa o mie de pagini, cu amendamente admise şi respinse de comisie. Cei şase senatori PSD şi PNL din Comisia pentru învăţământ au dezbătut Legea educaţiei, sâmbătă şi duminică, în absenţa reprezentanţilor PDL şi UDMR. Pre_edintele Comisiei de înv c mânt din Senat, Mihail H rd u (PDL), a declarat că finalizarea raportului Legii educaţiei este "un abuz" care trebuie corectat de plen sau de Biroul Permanent al Senatului, susţinând că "emulaţia opoziţiei în comisie este suspect de politizată".

Raportul la Legea educaţiei, returnat comisiei

Totodată, Biroul Permanent al Senatului a decis, ieri, ca raportul întocmit la proiectul Legii educaţiei naţionale să fie returnat Comisiei de învăţământ, urmând ca membrii acesteia să reia discuţiile la articolele adoptate în cursul zilelor de vineri, sâmbătă şi duminică. Chestorul Senatului Ioan Chelaru (PSD) a precizat că membrii Comisiei de învăţământ vor avea termen până astăzi, la ora 12.45, să reanalizeze respectivele prevederi. Senatorul PSD a adăugat că, astăzi, la ora 13.00, va avea loc o nouă şedinţă a Biroului Permanent, în care va fi stabilită foaia de parcurs a acestei legi. Chelaru a spus că, în cadrul dezbaterilor din Biroul Permanent al Senatului, o parte dintre senatori a apreciat că această comisie "a lucrat mult mai mult decât trebuie, fără aprobarea Biroului Permanent" şi a apreciat că zilele de vineri, sâmbătă şi duminică, în care comisia a lucrat peste program, neavând aprobarea Biroului Permanent, nu pot fi avute în vedere. Senatorul social-democrat a precizat că a existat şi o altă propunere, ca membrii comisiei să reanalizeze până mâine acest raport, apoi să fie sesizat Biroul Permanent şi să fie acordate cele trei zile necesare pentru încunoştinţarea senatorilor, astfel încât proiectul şi raportul să intre în dezbaterea plenului Senatului în cursul săptămânii viitoare. Pe parcursul unei şedinţe maraton care a durat aproape nouă ore, cei şase membri din opoziţie ai comisei au dezbătut, sâmbătă, majoritatea articolelor din proiectul de act normativ, până la articolul 331, ultimul al actului normativ. Duminică, ei au reluat lectura proiectului de act normativ, pentru ultimele corecturi. 

Comisia de învăţământ elimină prevederea ca Istoria să se studieze în limbile minorităţilor la gimnaziu şi liceu
 
Comisia de învăţământ a propus eliminarea din Legea educaţiei a prevederii potrivit căreia, în învăţământul gimnazial şi liceal cu predare în limbile minorităţilor, Istoria şi Geografia se predau în aceste limbi, după programe şcolare şi manuale identice cu cele pentru clasele cu predare în română. Membrii Comisiei pentru învăţământ din Senat au propus eliminarea din proiectul Legii educaţiei naţionale a prevederii în acest sens, susţin reprezentanţi ai comisiei. Raportul la proiectul Legii educaţiei naţionale a fost finalizat în cursul serii de duminică şi a fost depus, ieri, la Biroul Permanent al Senatului. Documentul conţine circa o mie de pagini, dintre care circa 432 de pagini conţin amendamente admise, iar 624 de pagini conţin amendamente respinse. Anunţul oficial privind depunerea raportului a fost făcut, ieri, de vicepreşedintele Comisiei, Ecaterina Andronescu, în prezenţa celor şase membri ai comisiei din Opoziţie care au participat la dezbaterea proiectului şi adoptarea raportului, senatorii PSD Dănuţ Prunea, Ioan Mang, Doina Silistru şi senatorii PNL Nicolae Robu şi Cristian Ţopescu. Fiecare dintre membrii comisiei prezenţi la conferinţa de presă a avut în faţă un cartonaş cu numele, pe fond tricolor şi cu menţiunea "Partidul Şcolii". (Constantin Rucăreanu)
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	Sindicatele vad in rectificarea bugetara “un genocid educational”
Noul proiect de rectificare bugetara este un adevarat “genocid educational”, sustine Marius Nistor, presedinte executiv al FSI “Spiru Haret”, intr-un comunicat de presa. Conform sindicalistilor, prin ultimul proiect de rectificare bugetara puterea si-a propus sa diminueze bugetele a 16 institutii, prima dintre acestea, pe lista, fiind Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. In schimb, in acelasi proiect se aloca fonduri suplimentare Ministerului Muncii, Ministerului Agriculturii, celui al Sanatatii, celui al Administratiei si Internelor, celui al Culturii, Ministerului Mediului si Ministerului Transporturilor. “Altfel spus, Guvernul se lacomeste, in continuare, la cei 700-800 de lei care reprezinta salariul mediu in invatamantul preuniversitar, considerandu-l, probabil, mult prea indestulator pentru traiul salariatului din invatamant, de zi cu zi. Mai mult, conform declaratiei premierului insusi, sunt institutii precum Internele sau Jandarmeria, unde nu se pot opera restructurari. In consecinta, putem intelege ca invatamantul este un sector in care mai este loc pentru cateva procente de someri!”, sustine Marius Nistor, in comunicatul de presa remis Agerpres. El sustine ca sindicalistii sunt constienti ca rectificarea bugetara nu ia de la un minister, ca sa dea la celalalt, adaugand ca “actuala modificare de buget este doar imaginea perfecta a saraciei la care a ajuns Romania sub conducerea guvernului Boc, saracie pe care acesta incearca sa o imparta astfel incat sa carpeasca cele mai vizibile “gauri” bugetare”. “Noi vrem sa atragem atentia asupra cauzei care a generat aceasta problema: actualul guvern este incapabil sa gaseasca o cale reala de iesire din situatia dificila in care se afla economia Romaniei. Echipa de “profesionisti” aflata la conducerea acestei tari nu a oferit pana acum decat doua pseudo-solutii: sa alocam bani celor care servesc intereselor noastre de partid si de grup si sa mimam adoptarea unui plan de masuri economice, pentru a convinge institutiile financiare internationale sa ne mai acorde o transa de imprumut”, afirma liderul sindical in comunicatul de presa. In opinia sindicalistilor din invatamantul preuniversitar, noul proiect de rectificare bugetara este inca un exemplu ca invatamantul nu reprezinta, nici pe departe, pentru actuala putere, o “prioritate nationala”. “Nici nu mai speram acest lucru! Noile restrictii financiare, insa, pot sa constituie un argument solid pentru o acuzatie mult mai grava: Guvernul Boc se face vinovat de genocid educational!”, se mai arata in comunicatul de presa.In paralel, artistii afiliati la FAIR si Sindicatul Operei Nationale din Bucuresti, cu sufletele indoliate de disparitia prematura a dragei lor colege, Roxana Briban, isi exprima inca o data consternarea, cu privire la atitudinea pasiva a autoritatilor statului in ceea ce priveste soarta artistilor din Romania. “Cati artisti mai trebuie sa moara pentu ca autoritatile statului sa isi faca datoria in domeniul Culturii?”, intreaba artistii intr-un comunicat de presa. FAIR a solicitat in nenumarate randuri tuturor autoritatilor competente o reglementare corecta a situatiei artistilor si a personalului tehnic si administrativ de specialitate, din institutiile de spectacole si concerte din Romania.(BOGDAN STOLERU)





	


	Harghita: Angajatii din sistemul sanitar contesta in instanta reducerea salariilor 
Aproximativ 2.000 de angajati din sistemul sanitar harghitean contesta in instanta reducerea salariilor cu 25 la suta, cele cinci spitale din judet fiind date in judecata de sindicatul Sanitas. Potrivit liderului Sanitas Harghita, Nyulas Emma, spitalele din Miercurea Ciuc, Odorheiu Secuiesc, Gheorgheni, Toplita si Tulghes au fost actionate in instanta dupa reducerea cu 25 la suta a salariilor. Potrivit sursei citate, au semnat pentru actiunea in Justitie atat sindicalistii, cat si simpatizantii, medicii, personalul tehnic si cel auxiliar. In replica, directorul Spitalului Judetean de Urgenta din Miercurea Ciuc, dr. Demeter Ferenc, a declarat ieri ca “sindicalistii ar trebui sa se razboiasca cu legiuitorul, si nu cu spitalul, care nu are nicio vina”. In ceea ce priveste magistratii harghiteni, acestia nu au depus, deocamdata, actiuni in instanta pentru contestarea reducerii salariilor cu 25 la suta. Purtatorul de cuvant al Tribunalului Harghita, judecatorul Ioana Airinei, a afirmat,ieri, ca, pana acum, s-au inregistrat mai multe actiuni in instanta ale pensionarilor care au lucrat in sistemul de Justitie, fosti grefieri de la instante si parchete, care sunt nemultumiti ca le-a fost redusa pensia. (REDACTIA)
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	Demiterea subsecretarului de stat Nagy Ferdinand



	


	Interpelare adresată domnului ministru de Externe, Teodor Baconschi, de către senatorul Valer Marian din circumscripţia electorală Satu Mare, Colegiul electoral 1 grupul parlamentar: PSD + PC

Şedinţa Senatului din 22.11.2010

Obiectul interpelării: Demiterea subsecretarului de stat Nagy Ferdinand

În temeiul art.112 alin. 1 din Constituţia României şi art.162 din Regulamentul Senatului României, vă adresez prezenta

INTERPELARE:

În cotidianul Jurnalul Naţional din 9 noiembrie a.c. a fost publicat un articol intitulat „Pavilionul României a făcut furori cu cântece ungureşti", având subtitlul „Un grup folcloric din Harghita a cântat în limba maghiară", în care se aduc critici grave cu privire la serviciile oferite şi manifestările organizate la pavilionul românesc de la expoziţia mondială desfăşurată în acest an la Shanghai, China. Redăm în acest sens următoarele pasaje din articol.„Din păcate, România a "strălucit" şi acum, ca şi în 1992 la Expoziţia din Sevilla, cu servicii proaste. La restaurantul cu specific autohton, mâncarea a fost sleită. La toalete nu exista hârtie igienică. Pe scena pavilionului ţării noastre a evoluat în ultima perioadă a expoziţiei un grup folcloric din Harghita care a cântat în limba maghiară şi a executat dansuri specifice comunităţii maghiare. Nu ştim dacă la Pavilionul Ungariei au evoluat dansatori români, mai ales că şi în Ungaria există o comunitate de români."„Pavilionul României la Shanghai a avut în 6 luni de expoziţie aproape 5,5 milioane de vizitatori, sub aşteptările de 7 milioane ale autorităţilor române."Responsabil cu organizarea Pavilionului României la expoziţia mondială de la Shanghai a fost directorul pentru expoziţii internaţionale din cadrul Ministerului de Externe, Nagy Ferdinand, având rang de subsecretar de stat.În anul 2006, după o interpelare şi o declaraţie politică formulate de doamna deputat Olguţa Vasilescu, numitul Nagy Ferdinand a fost demis din funcţia de secretar de stat în Ministerul de Externe pentru că a promovat dansuri, cântece şi produse culinare maghiare, în detrimentul celor româneşti, la pavilionul României de la expoziţia mondială desfăşurată în 2005 la Aichi, Japonia, la care a fost, de asemenea, director organizator.Numitul Nagy Ferdinand nu numai că a recidivat în promovarea culturii maghiare, dar este culpabil de carenţe organizatorice de natură să compromită Pavilionul României, ca de exemplu, mâncarea sleită de la restaurantul cu specific românesc sau lipsa hârtiei igienice de la toalete, dovedind astfel o slabă capacitate organizatorică şi un management defectuos.Atitudinea antiromânească a numitului Nagy Ferdinand este cunoscută în judeţul Satu Mare, judeţul său de origine. Fiu al unui fost prim secretar PCR al judeţului Covasna şi ministru adjunct al Agriculturii din perioada regimului comunist, Nagy Ferdinand avea obiceiul (şi plăcerea) să afirme că Ungaria este „ţara mamă", iar Germania este „ţara tată", lăsând impresia că România care i-a oferit atâtea onoruri lui şi familiei sale este doar o ţară de pripas. Conform unor surse din Serviciul Român de Informaţii, numitul Nagy Ferdinand a susţinut un preot de naţionalitate maghiară care a desfăşurat acţiuni iredentiste împotriva României pe filiera Budapesta – Harghita – Covasna şi a fost implicat în contrabandă cu autoturisme aduse din Occident şi cu produse petroliere provenite din Ucraina, Slovacia şi Ungaria, deţinând o staţie de benzină lângă Vama Petea, situată la frontiera cu Ungaria, unde soţia sa, Nagy Cornelia, actualmente director în Ministerul Finanţelor, a fost lucrător şi şef de punct vamal în perioada 1991 – 1999. Soţia sa a fost eliberată din funcţie de Direcţia Generală a Vămilor în urma unei sesizări a Serviciului Român de Informaţii, după ce, în urma unui control efectuat în Vama Petea, în autoturismul numitului Nagy Ferdinand au fost găsite anumite documente ce priveau siguranţa naţională, pe care intenţiona să le treacă în Ungaria.Printr-o interpelare pe care v-am adresat-o în data de 31 mai a.c. şi la care am primit un răspuns evaziv, am arătat că numitul Nagy Ferdinand nu are nu numai probitatea ci nici pregătirea şi experienţa corespunzătoare pentru ocuparea unei asemenea funcţii în Ministerul de Externe, întrucât nu a absolvit studii în domeniul diplomaţiei sau al dreptului, fiind licenţiat în arhitectură, pe care nu a profesat-o decât formal în anii de stagiatură.Pentru motivele expuse atât în această interpelare cât şi în cea precedentă, solicit demiterea numitului Nagy Ferdinand din funcţia de subsecretar de stat în Ministerul de Externe, stându-vă la dispoziţie cu date şi acte privind faptele sale. (REDACTIA)

Concurs de fotografie online pentru studenţi

Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) organizează ce-a de-a patra ediţie a concursului de fotografie online, adresat tuturor tinerilor şi studenţilor din Bucureşti, cu tematica "Studenţia în facultatea ta". Concursul are ca scop promovarea vieţii de student din cadrul facultăţilor şi campusurilor din Bucureşti, precum şi încurajarea pasionaţilor de fotografie, în a promova în creaţiile lor tematici legate de studenţie, studiu, distracţie etc .Participanţii au avut posibilitatea să înscrie fotografii în concurs, pe site-ul www.foto.unsr.ro, în perioada 25.10 - 17.11.2010, şi să povestească în imagini studenţia din facultate prin imagini din campus, facultate, instantanee, distracţie, studiu.Decernarea premiilor către câştigători va avea loc miercuri, 24 noiembrie, ora 12.00, în cadrul expoziţiei fotografiilor.Studenţii vor putea admira fotografiile înscrise în concurs timp de două zile, miercuri şi joi (24-25.11), vernisajul fiind găzduit de Universitatea Politehnică Bucureşti, holul rectoratului, între orele 12.00 şi 14.00.(REDACTIA)
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Teleorman: Doar 56 de locuri de munca, la peste 18.000 de someri 


Doar 56 de locuri de munca sunt vacante in evidenta Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Teleorman, in conditiile in care la sfarsitul lunii octombrie se inregistrau circa 18.300 de someri. Purtatorul de cuvant al AJOFM Teleorman, Iuliana Badica, a declarat, ieri, pentru Agerpres, ca 47 dintre locurile de munca vacante sunt oferite de agenti economici din municipiul Alexandria. Aici societatea comerciala Electrotel SA continua sa caute noua ingineri cu specializare in automatica, electrotehnica si energetica, dar si trei tehnicieni si trei maistri cu pregatire in electromecanica. Alte slujbe la Alexandria vizeaza mai ales agenti de paza, strungari, ospatari si bucatari. Foarte putine locuri de munca sunt libere in alte zone ale judetului cu rata mare a somajului. La Rosiorii de Vede si Zimnicea exista o mica oferta in domeniul confectiilor textile, in timp ce la Turnu Magurele si Videle nu exista niciun loc vacant. (REDACTIA)

	Sanatatea, intre criza de resurse umane si lipsa fondurilor
 

Sistemul de sanatate din Romania se confrunta cu o criza majora la nivelul resurselor umane, a declarat, ieri, presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate (CNAS), Lucian Duta, care a adaugat ca aceasta reprezinta o problema mai importanta decat cea a fondurilor din sistem, informeaza Mediafax. “Este o criza majora in sanatate, insa nu este neaparat la nivel de fonduri, ne confruntam cu o criza de resurse umane, din care nu vom iesi usor. De la un an la altul ai mai multe fonduri sau mai putine la dispozitie, insa formarea personalului medical tine pana la zeci de ani”, a afirmat Duta, prezent la un forum pe teme de sanatate, organizat de un cotidian central. El a adaugat ca aceasta criza de personal duce la “alterarea” calitatii serviciilor medicale. “Trebuie sa vedem ce facem pentru ca socul pe care il vom resimti in urmatorii ani din cauza acestei probleme sa fie cat mai putin resimtit de pacienti”, a mai spus Duta. El a aratat ca una dintre problemele cu care se confrunta CNAS este stabilirea nivelului minim al serviciilor medicale. “Suntem obligati sa incheiem contracte cu toti furnizorii de servicii medicale. Automat, rolul casei de arbitru al pietei nu va fi respectat. In conditiile in care calitatea serviciilor medicale dintr-un spital nu se ridica la standarde, noi nu am mai incheia contracte, ceea ce nu se intampla in prezent”, a precizat Duta. Presedintele CNAS, dr. Lucian Duta, a declarat, in cadrul conferintei cu tema “Radiografia sistemului de sanatate”, ca CNAS va intra in 2011 cu un deficit de trei miliarde de lei. El a mentionat ca 4,5 milioane de platitori care cotizeaza la fondul de sanatate cu 10,7% trebuie sa asigure fondurile pentru cei peste 20 milioane de locuitori. Bugetul Casei si al Ministerului Sanatatii este de aproximativ cinci miliarde de euro. Cei mai multi bani se duc catre spitale, iar din aceste fonduri spitalele folosesc pentru cheltuielile de personal 75%, cam 10% pentru intretinere si restul pentru serviciile de sanatate, or cu aceste fonduri nu pot fi asigurate servicii de calitate, a sustinut acesta. In Romania se aloca pentru sanatate 200 de euro pe cap de locuitor, in timp ce in Europa Occidentala se discuta de la 1.000 euro pe cap de locuitor. Presedintele CNAS a adaugat ca deficitul este de 2,5-3 miliarde lei si se pune acut problema ce se va face in 2011 cand, daca nu va exista o finantare corespunzatoare, bugetul va fi mai scazut cu aceasta suma. (BOGDAN STOLERU)
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Cum se va schimba legislaţia muncii?

Ministerul Muncii începe în această săptămână discuţiile legate de modificarea Codului Muncii
Este analizată posibilitatea modificării regulilor de acordare a indemnizaţiei pentru mame şi stimularea întoarcerii acestora la muncă.Ajutorul de şomaj ar putea fi între 75% şi 90% din indicatorul social de referinţă, de 500 lei.Ministerul Muncii va începe în această săptămână discuţiile legate de modificarea Codului Muncii şi a altor legi privind sindicatele, patronatele şi contractul colectiv de muncă, urmând ca documentele să fie aprobate de Guvern şi transmise Parlamentului în decembrie, a declarat ieri ministrul de resort. "Începând de săptămâna aceasta, vom avea discuţii legate de oportunitatea modificării Codului Muncii şi de modificarea altor legi care au impact pe piaţa muncii, vorbesc aici de Legea patronatelor, Legea sindicatelor, Legea conflictului de muncă, Legea contractului colectiv de muncă şi de Legea CES. A doua reformă este legată de zona socială şi vom veni cu două-trei variante spre dezbatere. În această reformă sunt incluse legile privind serviciile şi prestaţiile sociale, statutul asistentului social şi al inspectorului social, acreditarea şi calitatea serviciilor sociale", a afirmat, ieri, ministrul Muncii, Ioan Botiş, într-o conferinţă de presă susţinută la Guvern. 
Mai mult, acesta  a precizat că cele 202 ajutoare sociale existente în prezent vor fi împărţite în patru categorii. "Vom lucra cu indicatori noi, propunem o abordare ştiinţifică legată de un indicator social de inserţie şi de un indicator social de referinţă, astfel încât în fiecare an, prin aprobarea Parlamentului, să avem cifrele corecte şi exacte pentru ceea ce înseamnă asistenţă socială. Ideea mea este de a duce toate tipurile de ajutoare sociale, inclusiv serviciile sociale, spre cei care au într-adevăr nevoie", a spus ministrul.
Indemnizaţia pentru creşterea copilului nu va mai fi de 2 ani.În acelaşi timp Botiş a amintit că în prezent este analizată posibilitatea modificării regulilor de acordare a indemnizaţiei pentru mame şi creşterea indemnizaţiei pentru stimularea întoarcerii la muncă, de la 100 la 400 lei.Perioada de acordare a indemnizaţiei pentru creşterea copilului va fi redusă de la 24 de luni, variantele luate în calcul fiind ca aceasta să fie de 12, 14 sau 18 luni, declara, vineri, ministrul Muncii, Ioan Botiş. Potrivit acestuia, indemnizaţia pentru creşterea copilului ar putea reveni la 85% din salariu, adică la cuantumul din iunie 2010, înainte de diminuarea cu 15%, dar decizia finală va fi luată la Ministerul de Finanţe. Totodată, Botiş a adăugat că mamele care se vor întoarce la muncă din concediul pentru creşterea copilului mai repede de doi ani ar putea primi o indemnizaţie de 400 de lei. În prezent, mamele care revin la serviciu mai devreme de doi ani primesc 100 de lei în plus la salariu, sub forma unui stimulent.

Ministerul Muncii vrea să stimuleze şomerii să muncească

Pe de altă parte, surse oficiale au declarat ieri că indemnizaţia de şomaj va fi stabilită la un nivel cuprins între 75% şi 90% din indicatorul social de referinţă, în prezent în valoare de 500 lei, fără să mai fie raportată la nivelul salariului minim, modificarea urmând să fie discutată în Coaliţie şi, ulterior, în Guvern.
Indemnizaţia de şomaj reprezintă în prezent 75% din salariul de bază minim brut pe ţară, la care se adaugă un procent cuprins între 3% şi 10% din media salariului brut pe ultimele 12 luni, în funcţie de stagiul de cotizare. "Se discută acum ca salariul minim să fie înlocuit cu indicatorul social de referinţă, iar indemnizaţia de şomaj să fie calculată la 75% din acest indicator sau poate la 80-90%", au declarat sursele citate de Mediafax. Mai mult, scrisoarea suplimentară de intenţie convenită cu FMI după misiunea din octombrie-noiembrie relevă că Guvernul s-a angajat ca indemnizaţia de şomaj să nu mai fie legată de salariul minim, care urmează să fie majorat. Potrivit surselor citate, Ministerul Muncii vrea să încurajeze astfel şomerii să îşi găsească loc de muncă, considerând că actualul sistem de calcul al indemnizaţiei de şomaj nu încurajează reinserţia pe piaţa muncii a acestora. "Dacă se menţine legată indemnizaţia de şomaj de salariul minim, se ajunge ca indemnizaţia medie de şomaj să fie egală cu veniturile nete, iar diferenţa dintre salariul net şi indemnizaţia de şomaj să fie de 10 lei, la valoarea medie. Atunci, nu există niciun fel de stimulare pentru şomeri să meargă spre un loc de muncă, nu îi deteremină nimic, pentru 10 lei în plus, să se ducă să îşi caute un loc de muncă. Ideea Guvernului este să mărească un pic ecartul, ca să fie activi pe piaţa muncii", au arătat sursele menţionate.În prezent sunt aproximativ 700.000 de şomeri, iar statul cheltuie anual cu aceste plăţi 4,1 miliarde de lei. Pentru acest an, Comisia Naţională de Prognoză estimează o rată a şomajului de 8% (720.000 de şomeri înregistraţi la sfârşitul anului), care ar urma să scadă la 7,8% (710.000 de şomeri) în 2011. Guvernul a promis FMI că va continua şi în 2011 reducerea numărului de angajaţi în sectorul public. În plus, premierul Emil Boc susţine că anul viitor politica de bază a Guvernului va fi ca numărul de personal din sectorul public să fie redus prin pensionare, încetarea amiabilă a raporturilor de muncă şi plecarea angajaţilor la studii în străinătate. (Mădălina Drăghici)

Deputaţii opoziţiei joacă pensiile la imagine

Cu majoritatea deţinută în Comisia de muncă a Camerei Deputaţilor, PSD şi PNL au decis creşterea pensiilor şi reducerea vârstei de pensionare.PSD şi PNL şi-au mobilizat, ieri, parlamentarii din Comisia de muncă şi, profitând de majoritatea pe care încă o deţine în acest for, au decis reexaminarea întregii legi a pensiilor, nu numai a articolului referitor la vârsta de pensionare a femeilor, invocat de preşedintele Traian Băsescu atunci când a retrimis actul normativ la parlament. Liberalii, arată surse din partid, s-au înţeles încă de dimineaţă, din timpul şedinţei Delegaţiei Permanente, ca nici un deputat PNL din Comisia de muncă să nu lipsească de la întrunire. Semnalul a fost dat chiar de Victor Paul Dobre, care este şi preşedintele Comisiei. La fel de mobilizaţi au fost şi social-democraţii, care au invocat inclusiv argumente gramaticale pentru dezbaterea întregii legi. "Facem o simplă analiză sintactico- morfologică. Domnul preşedinte semnează o hârtie prin care spune următorul lucru: Cerere de reexaminare a legii privind sistemul unitar de pensii publice. Ce reexaminăm? Legea. Care lege? Privind sistemul unitar de pensii publice. Culmea, nu numai limba română ne dă dreptate nouă, celor care am propus tratarea în ansamblu a legii, dar şi articolul din Constituţie, care spune aşa: înainte de promulgare, preşedintele poate cere parlamentului o singură dată reexaminarea legii. Să începem din noua aceeaşi analiză sintactico-morfologică?", a întrebat retoric Adrian Solomon, deputat PSD. 

Opoziţia pensionează femeile la 60 de ani 

După ce, cu 12 voturi "pentru" şi opt "împotrivă", plenul Comisiei a decis reexaminarea tuturor articolelor din lege, deputaţii puterii au părăsit sala. "Nu sunt părtaş la infracţiune. Se încalcă Constituţia", a spus nervos democrat-liberalul Silviu Prigoană.
Astfel, în absenţa reprezentanţilor puterii, deputaţii PSD şi PNL au decis ca valoarea punctului de pensie să fie de 45% din salariul mediu pe economie. O altă modificare a vizat vârsta de pensionare. Deputaţii din Comisia de muncă au decis să o reducă la 60 de ani pentru femei şi la 64 pentru bărbaţi. 

Puterea contraatacă în plen 

Victoria de ieri este doar una de etapă. Partidele din coaliţia de guvernământ încearcă să câştige majoritatea în Comisia de muncă. Pe de o parte, mobilizându-şi la şedinţă toţi reprezentanţii, pe de altă parte încearcă să-şi suplimenteze numărul de membri în Comisia de muncă prin alocarea unui loc şi deputaţilor independenţi.
În final, ultimul cuvânt asupra legii îl va avea plenul Camerei Deputaţilor , unde PDL, UDMR, minorităţile şi independenţii deţin majoritatea, iar Roberta Anastase este cea care numără voturile. În plenul Camerei este de aşteptat ca modificările operate ieri de Comisia de muncă să fie să fie anulate.
În acest fel, legea pensiilor s-ar putea întoarce la Traian Băsescu pentru promulgare în forma în care a ajuns iniţial. ( 

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/marinela-rata.html"
Marinela Raţă)

FINANCIARUL

Guvernul asteapta avizul CES pentru a adopta Legea salarizarii

Comitetul Economic si Social va intruni cvorumul necesar 

Guvernul a amanat ieri discutiile pe tema proiectului Legii salarizarii si urmeaza sa ia maine o decizie. Motivatia Execu​tivului a fost ca nu a primit avizul CES, care se va reuni azi si, cel mai probabil, va intruni cvorumul necesar si va da aviz favorabil, in conditiile in care doar sindicatele se vor opune legii. Printr-un alt proiect, Executivul vrea sa diminueze ajutorul de somaj, indemnizatia urmand sa nu mai fie raportata la salariul minim.Plenul Comitetului Economic si Social (CES) se reuneste azi, cu doua zile mai devreme, pentru a aviza proiectul Legii salarizarii, dupa ce guvernul a amanat ieri discutiile pe tema acestei legi, pe motiv ca asteapta avizul CES. „Pana acum nu ne-au trimis proiectul, abia vineri a fost discutat la Comisia de dialog social de la Ministerul Muncii, iar azi (luni - n.r.) intra in Comisia de munca a CES, urmand ca maine sa fie avizat in plen“, a declarat Florian Costache, presedintele CES. Avizul CES este doar consultativ si nu este obligatoriu. Din plenul CES fac parte 15 reprezentanti ai guver​nu​lui, 15 reprezentanti ai patronatelor si 15 sindica​listi. Cu siguranta reprezentantii guvernului, secretari de stat, vor da aviz favorabil legii. In favoarea legii se vor pronunta si patronatele. Surse din interiorul Aliantei Confederatiilor Patronale din Romania (ACPR) au declarat pentru „Finan​ciarul“ ca vor participa la reuniunea de maine si vor aviza favorabil proiectul de lege. In schimb, sindicatele se opun acestei legi, sustinand ca aceasta valideaza taierile salariale din iulie. „Nu vom da aviz favorabil. Nu asa se procedeaza. Cand au probleme serioase apeleaza la CES si il con​voaca de azi pe maine. Trebuie sa avem timp sa analizam, sa ne consultam cu specialistii nostri. Pe ei (guvernul - n.r.) ii intereseaza doar sa aiba avizul, indiferent daca e favorabil sau nu“, ne-a  explicat Nicolae Cretu, vicepresedintele Confederatiei Sindicale din Romania (CSDR). Nici reprezentantii Cartel Alfa nu vor da aviz favorabil Legii salarizarii. „Nu o sa fim de acord cu niciun fel de act normativ care consfinteste taierea salariilor din iulie. Maine (azi - n.r.) vom da aviz nefavorabil“, a sustinut Petru Dandea, vicepresedintele Cartel Alfa.

Indemnizatia de somaj ar putea sa scada

Premierul Emil Boc anunta, in urma cu o sapta​mana, ca proiectul Legii salarizarii unitare se va afla pe 22 noiembrie pe masa Birourilor Per​manente ale celor doua Camere ale Parlamen​tului, pentru stabilirea calendarului de angajare a ras​pun​derii guvernului. Surse parlamentare au de​cla​​rat ca prim-ministrul a prezentat, pe 17 no​iem​brie, parlamentarilor coalitiei variante pri​vind Legea salarizarii unitare, aratand ca salariul minim pe economie ar urma sa fie de 670 de lei. In varianta prezentata de Boc se arata ca in 2011 vor fi cresteri de pana la 15% la toate salariile, pornind de la nivelul de acum al acestora, potrivit acelorasi surse.In schimb, indemnizatia de somaj s-ar putea sa nu mai fie raportata la salariul minim, intentia Executivului fiind de a limita cheltuielile buge​tului de somaj, in contextul in care anul viitor vor urma noi disponibilizari. „Se discuta acum ca salariul minim sa fie inlocuit cu indicatorul social de referinta, iar indemnizatia de somaj sa fie calculata la 75% din acest indicator sau poate la 80%-90%“. Acest indicator are in prezent o valoare de 500 de lei, astfel ca ajutorul de somaj ar putea sa fie de 375 de lei, pana la maximum 450 de lei. Indemnizatia de somaj reprezinta in prezent 75% din salariul de baza minim brut pe tara, la care se adauga un procent cuprins intre 3% si 10% din me​dia salariului brut pe ultimele 12 luni, in functie de stagiul de cotizare. Ministerul Muncii vrea astfel sa incurajeze somerii sa isi gaseasca un loc de munca si considera ca actualul sistem nu stimu​leaza reinsertia pe piata muncii, potrivit surselor oficiale. Ramane intrebarea unde isi vor gasi de lucru somerii, cand in 2011 va urma un nou val de disponibilizari. Premierul sustine ca politica de baza in 2011 va fi ca numarul de personal din sectorul public sa fie redus prin pensionare, incetarea amiabila a raporturilor de munca si plecarea angajatilor la studii in strainatate. (IOANA SORA)

Codul Fiscal, modificat a 12-a oara in 2010: revine impozitul de 3% la microintreprinderi

Guvernul renunta si la introducerea taxei forfetare. La 1 octombrie a fost eliminat impozitul minim. Din 2005 si pana in prezent, legislatia fiscala a fost modificata de nu mai putin de 47 de ori.Guvernul a ajuns la concluzia ca impozitul forfetar este mai greu de administrat, iar din aceasta cauza va renunta la el si va reve​ni la taxarea cu 3% a veni​turilor microintreprinderilor. Ar fi pentru a 12-a oara in acest an cand Execu​​tivul decide modificarea Codului Fiscal.Analistii spun ca eliminarea impozi​tului minim reprezinta o masura de sus​tinere a intreprinderilor mici si mijlocii (IMM), fiind o decizie de care economia avea nevoie.„Intreprinderile mici si mijlocii tre​buie sustinute, pentru ca acestea, cel pu​tin, sa-si mentina numarul de angajati la nivelul actual, iar somajul sa nu mai creas​ca. E greu sa vorbim de angajari daca economia se comprima. In intreaga lu​me sectorul IMM este sustinut cu bani de la buget, inclusiv in Germania, dar in aceas​ta situatie deficitul bugetar creste”, a de​clarat Lucian Anghel, economist-sef la BCR. Romania a agreat cu Fondul Monetar International o tinta de deficit bugetar de 6,8% anul acesta si de 4,4% in 2011.Astfel, pentru a atinge nivelul defi​citului stabilit cu FMI si pentru a com​pensa eliminarea impozitului minim, Executivul s-a angajat sa continue refor​me​le in sectorul de sanatate, sa reduca sub​ventiile pentru animale in 2011, sa ratio​nalizeze ajutoarele de stat si sa con​tinue reducerea numarului de bugetari, informeaza Mediafax.„Noi am avut discutii si cu FMI, Comisia Europeana si Banca Mondiala si, analizand rezultatele privind executia bugetului, institutiile internationale au spus ca nu trebuie sa compensam elimi​narea impozitului minim. Am convenit sa analizam introducerea unui sistem sim​plificat pentru IMM”, a precizat minis​trul Finantelor, Gheorghe Ialomi​tianu, care a afirmat ca, in legatura cu renun​tarea la impozitul forfetar, auto​rita​tile vor lua o decizie dupa ce vor discuta cu reprezentantii celor trei organisme internationale.Guvernul a decis la inceputul lunii octombrie sa elimine impozitul minim.
Impozitul minim, introdus in prima​vara anului trecut, era cuprins intre 2.200 de lei, daca firmele aveau venituri totale de pana la 52.000 de lei, si 43.000 de lei, pentru venituri de peste 129 de milioane de lei. In schimb, impozitul forfetar se aplica asupra cifrei de afaceri, fiind mai dificil de reglementat.Practic, cota unica se aplica la toate veniturile companiei, in timp ce impozitul forfetar se aplica doar in cazul anumitor venituri, avand in vedere ca in cifra de afaceri nu se includ veniturile exceptionale si cele financiare.Eliminarea impozitului forfetar repre​zinta cea de-a 12-a modificare a Codului Fiscal in acest an. Din anul 2005 si pana in prezent, guvernele care s-au aflat la conducerea Romaniei au intervenit asupra Codului Fiscal de nu mai putin de 47 de ori prin legi, ordonante sau hotarari de guvern. La acestea se mai pot adauga alte cateva zeci de acte emise privind norme meto​do​logice de aplicare, com​pletari, precizari la legislatia fiscala, care sunt mai greu de contabilizat. Executivul a aprobat in sedinta de ieri pro​iectul celei de-a doua rectificari buge​tare din 2011.
Ministerul care va primi cei mai multi bani este cel al Muncii, fondurile ridi​candu-se la 987,3 milioane de lei, pentru plata asigurarilor sociale de stat.De asemenea, Ministerul Agriculturii va primi 502 milioane de lei, pentru spri​ji​nirea proiectelor cu fonduri euro​pene.Alte suplimentari ale bugetelor vor fi efectuate pentru Ministerul Sanatatii - 256,8 milioane de lei, Ministerul Admi​nis​tratiei si Internelor - 52,6 mili​oane de lei, Ministerul Culturii – 25 de milioane de lei, Ministerul Mediului - 11,8 milioane de lei si Ministerul Transporturilor - 5,9 milioane de lei.Executivul va opera diminuari ale bugetelor la Ministerul Economiei - 75,3 milioane de lei, Ministerul Finantelor - 58,1 milioane de lei, Secretariatul General al Guvernului - 50,6 milioane de lei, Ministerul Educatiei – 40 de milioane de lei, Ministerul Comunicatiilor - 27,4 mili​oane de lei, MAE - 12,1 milioane de lei, Ministerul Public - 12,1 milioane de lei sau la Ministerul Dezvoltarii Regionale si Turismului - 10,3 milioane de lei. (GEORGE DOBRE)

JURNALUL NATIONAL

Opoziţia modifică Legea pensiilor

Deputaţii PSD şi PNL din Comisia de muncă au adoptat ieri, în lipsa re​pre​zen​tanţilor coaliţiei, care au părăsit sala, un amendament la Legea pensii​lor care prevede pensionarea femei​lor la 60 de ani şi a bărbaţilor la 64 de ani. De asemenea, stagiul minim de cotizare a fost redus de la 15 ani, cât era iniţial, la 10 ani, iar stagiul complet de cotizare a fost fixat la 30 de ani în loc de 35 de ani, atât pentru femei cât şi pentru bărbaţi. Totodată, ei au adoptat şi un amendament care prevede revenirea punctului de pensie la 45% din salariul minim brut.Deputaţii din comisia de muncă s-au reunit ieri pentru a discuta soli​citarea preşedintelui Traian Băsescu de reexaminare a controversatei Legi a pensiilor, şeful statului cerând ca vârsta de pensionare pentru femei să fie de 63 de ani iar pentru bărbaţi de 65 de ani. Încă de la începutul şe​din​ţei, deputatul PSD Aura Vasile a propus să fie rediscutată legea în ansamblul ei cu amendamentele depuse, propunere cu care reprezentanţii coa​liţiei nu au fost de acord invocând încălcarea Regulamentului Camerei şi a Constituţiei, aceştia susţinând că  raportul în cazul unei solicitări de reexaminare trebuie făcut doar pe textul care face obiectul respectivei so​licitări. Pentru că propunerea PSD a fost adoptată cu 12 voturi "pentru", coaliţia a părăsit sala. În absenţa acestora, deputaţii PSD şi PNL, care deţin ma​joritatea în comisia de muncă, au adoptat Legea pensiilor cu amendamentele propuse de cele două partide. Comisia de muncă, potrivit pre​şedintelui Victor Paul Dobre, a pri​mit termen ca până marţi să elaboreze un prim raport asupra reexaminării Legii pensiilor, urmând ca acesta să fie remis tuturor deputaţilor, care vor avea la dispoziţie o săptămână pentru a formula şi depune amendamente. Dobre a mai arătat că, după ce se vor depune amendamente de de​putaţi, Comisia va elabora raportul final, al cărui termen de depunere a fost fixat pentru 23 noiembrie.(CARMEN VINTILA)

ROMANIA LIBERA

România, în topul ţărilor cu risc de înfometare

Ţara noastră importă mâncare de peste 1 miliard de euro anual, iar românii sunt incluşi la categoria „venituri foarte mici", într-o companie selectă formată din vietnamezi, bengalezi şi nigerieni.Un nou galop multinual al preţurilor la alimente este aproape inevitabil, iar românii ar avea foarte mult de suferit de pe urma scumpirii mâncării. În fapt, potrivit unui raport al japonezilor de la Nomura, ţara noastră este cea mai expusă din Europa şi printre cele mai expuse din lume la o eventuală creştere generalizată a preţurilor. Importurile substanţiale de mâncare (aproximativ 1,1% din Produsul Intern Brut sau peste 1,3 miliarde de euro), veniturile reduse şi ponderea imensă a cheltuielilor alimentare în totalul consumului (aproape 50%) plasează România pe locul 12 în lume în privinţa riscurilor generate de creşterea preţurilor la produse de bază. Înaintea noastră regăsim mai ales ţări foarte sărace, cum ar fi Bangladesh, Nigeria, Algeria sau Sudan, cu o singură excepţie, Hong-Kong, aflată în top din cauza importurilor foarte mari.

Mâncăm jumătate din salariu şi asta ne poate costa

„Pentru majoritatea ţărilor dezvoltate, ponderea consumului de alimente în totalul cheltuielilor unei gospodării nu depăşeşte 10-20%, în China ajunge la aproximativ o treime, iar în ţările cu venituri foarte mici, cum ar fi Nigeria, Vietnam, Bangladesh sau România, este în jur de 50%", arată specialiştii Nomura. Din cauza ponderii semnificative pe care cheltuielile alimentare o au în veniturile românilor, economia ţării noastre este cu mult mai expusă decât altele. „Impactul unei creşteri de lungă durată a preţurilor ar fi mult mai amplu în ţările unde populaţia are venituri reduse. Aici,populaţia lucrătoare va fi nevoită să ceară salarii mai mari pentru a compensa creşterea preţurilor. Va fi generată astfel o spirală preţuri-inflaţie dăunătoare întregii economii", arată raportul. Un alt risc la care este supusă ţara noastră este acela al deteriorării deficitelor externe şi, într-un final, al deprecierii cursului de schimb valutar. „Cu cât este mai săracă ţara, cu atât va încerca mai mult să ieftinească importurile de mâncare şi să reducă la maximum exporturile. Prin astfel de măsuri nu va face însă decât să adâncească deficitul comercial şi să pună presiune pe cursul de schimb, generând o depreciere a monedei", consideră japonezii. 

Două treimi din români muncesc ca să subziste

Un raport al Institutului de Cercetare a Calităţii Vieţii conţine, în sine, şi explicaţia pentru care România ocupă un loc fruntaş în privinţa riscurilor generate de preţul alimentelor. Potrivit raportului citat, aproape două treimi din familiile din România (65%) direcţionează întregul venit lunar către produse de bază. Mai mult, 31% din gospodării nu reuşesc nici măcar să acopere strictul necesar cu salariile pe o lună, în timp ce doar 19% reuşesc să mai cumpere şi altceva decât produse de bază.  31% din gospodării trăiesc sub pragul sărăciei. 

(SERBAN BUSCU)



