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STIREA ZILEI

INVATATOAREA  AFLATA IN GREVA  FOAMEI: "NU SUNT SINUCIGASA"

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	Dambovita: Protest al profesorilor in fata sediului PDL

Zeci de profesori au protestat,recent, in fata sediului PDL Dambovita, dorind astfel atentia parlamentarilor partidelor aflate la guvernare cu privire la situatia grea in care se afla cadrele didactice. Alaturi de membri ai Sindicatului Liber din Invatamant (SLI) au participat si lideri judeteni ai BNS si Confederatiei Meridian. “Pichetarea are o intentie foarte clara: de a atrage atentia parlamentarilor care au votat legile care ne-au afectat foarte mult drepturile salariale, dar si demnitatea. Noi, cei din invatamant, am intocmit si un memoriu pe care il vom lasa aici la partid”, a declarat vicepresedintele SLI Dambovita, Emil Poama. Peste 6.000 de cadre didactice din Dambovita fac parte din SLI. Protestatarii au venit in fata sediului PDL Dambovita cu pancarde cu poze si nume ale parlamentarilor democrat liberali de Dambovita, parlamentari pe care i-au declarat absenti atunci cand au strigat catalogul cu numele lor. La sediul PDL Dambovita nu a fost niciun reprezentant al partidului care sa vorbeasca cu protestatarii. Cadrele didactice si-au strigat nemultumirile, faptul ca le-au fost diminuate salariile cu 25%, masura care s-ar putea mentine si in 2011, asumarea raspunderii Guvernului pe Legea Educatiei, precum si coeficientii scazuti ai profesorilor in Legea Salarizarii. O alta problema enuntata de profesori a fost repartizarea inechitabila a fondurilor destinate invatamantului in localitatile din judet, precum si nedecontarea transportului profesorilor care predau in mediul rural.(REDACTIA)



	

	


EVENIMENTUL ZILEI

Învăţătoarea aflată în greva foamei: "Nu sunt sinucigaşă"Cristiana Anghel, învăţătoarea aflată în greva foamei, a cărei imagine e folosită de sindicate în lupta cu guvernul, spune că va renunţa când medicii i-o vor cere.Toată lumea o cunoaşte şi, la fel ca la un sfârşit de an şcolar, primeşte flori de la diverşi necunoscuţi pe care gardianul Institutului de Nutriţie îi numeşte simplu "admiratori". Sunt la fel de hotărâţi ca şi ea: nu se clintesc de pe holurile spitalului până ce nu primesc aprobarea doctorului de a intra câte două minute ca să-şi declare susţinerea. "Azi e doar «Evenimentul» şi un admirator, am terminat cu televiziunile. Ieri au venit...", îşi anunţă programul paznicul. 
"Vă grăbiţi rău?", încearcă să mai tragă de timp, în timp ce ne conduce, ca un amfitrion, pe scările albe, până la salonul 103, patul 11. Nimeni nu se mai grăbeşte, şi totuşi, pentru Cristiana Anghel, învăţătoarea care de 64 de zile refuză să mănânce, timpul trece parcă fără vreun rost. 
Până cedează psihic 
Toată lumea o cunoaşte, mulţi au considerat-o nebună fiindcă îşi riscă viaţa pentru un lucru imposibil, la fel de mulţi i-au admirat gestul, unii o imploră să se oprească, alţii i-au făcut blog, pe unii însă nu i-a impresionat numărul zilelor de grevă a foamei mai mult decât episoadele cu Elodia. 
Alte două colege i s-au aliat, rugând-o să le predea ştafeta, în timp ce ele ar duce protestul mai departe. N-au înduplecat-o însă pe învăţătoarea din Caracal, care nu vrea să pozeze în eroină naţională şi nici nu-şi doreşte să moară. În rezerva în care stă singură, te izbeşte de la intrare lumina care se reflectă de pe pereţii orbitor de albi şi o căldură care îndeamnă la somn. Atmosfera apăsătoare e spartă de câteva buchete de flori aşezate ici-colo. Femeia, ai cărei ochi scânteie încă de speranţă, deşi sunt "înrămaţi" de cearcăne maronii, spune din primul moment: "Cu psihicul stau foarte bine". Pe buze şi-a întins în grabă un ruj care să-i mai învie paloarea feţei. "Mă opresc doar dacă doctorii de aici îmi spun: «Cristiana, de acum nu mai rezişti psihic! ». Asta e singura şansă să renunţ. Cât rezist, rezist", adaugă învăţătoarea cu o voce hotărâtă, care nu pare nici pe departe a unui om aflat pe patul de spital. O carte de rugăciuni, ochelarii, o sticlă cu alcool sanitar, câteva pixuri, o carte sunt singurele obiecte care îi sunt folositoare acum Cristianei Anghel. 
La catedră, de gura mamei 
În urmă cu 32 de ani, când femeia din Caracal a ales să pună stiloul în mâna copiilor, habar n-avea ce-i oferea meseria de dascăl. De altfel, nici măcar nu voia să lucreze în faţa tablei negre. 
"A fost dorinţa mamei să lucrez la catedră şi, în anumite momente ale vieţii, am ascultat-o pe mama, pentru că am considerat că e mai în vârstă şi are mai multă experienţă. Dorinţa mamei a fost în primă fază. Apoi am constatat că e bine şi frumos să lucrezi cu copiii, pentru că ei sunt sinceri, copiii sunt puri, n-ar fi fost o muncă extraordinar de grea. Acum mi se pare însă imposibil să-mi desfăşor activitatea legal şi decent", susţine dascălul, care pare mai pregătit să vorbească despre legea pe care o vrea aplicată, decât despre zecile de ani în care a instruit generaţii de elevi. 
"Totul este gri" 
Cristiana Anghel nu luptă doar pentru acel act normativ care le-ar aduce ei şi colegilor ei salarii mărite, ci şi pentru că s-a săturat de când vremurile le-au luat oamenilor puterea de a mai zâmbi: "Toată lumea e gri, şi la haine, şi la temperament, şi la suflet. Tot. Totul este gri". 
De altfel, de când se ştie, nu a mai pomenit o criză atât de nimicitoare. "Au mai fost perioade, dar au fost perioade scurte. A fost una în 2000, nu mai ştiu ce guvernare era atunci, când am a vut tăieri salariale de aproape 70%. A mai fost prin ’90 şi ceva, atunci sigur era PSD-ul. Eu nu ştiu să mai fi fost o perioadă atât de grea în ultimii 20 de ani. Nici în timpul lui Ceauşescu, când ne plângeam că nu aveam, dar aveam lăzi frigorifice cu câte şapte sertare şi le aveam pline. Atunci era chestiunea că nu aveai libertatea să spui, dar atunci ne-am cumpărat casele, le-am mobilat, ne-am ţinut copiii la şcoală, deci te puteai descurca. Iar în perioada aceasta nu se mai poate". 
Când a luat decizia drastică, se săturase de veşti proaste: "În fiecare zi ne uităm la televizor să vedem ce ne mai aşteaptă, ce surprize vom mai avea. Nu se poate! Unii vor ajunge la balamuc, alţii îşi vor pune ştreangul de gât, aşa cum s-a întâmplat cu secretara de la mine de la şcoală, alţii vor pleca în străinătate. Deci, nu se poate. Aşa facem şi cu medicii, şi cu asistenţii şi apoi îi dăm gratuit în străinătate?".
În fiecare zi, colegi din toată ţara, elevi ori sindicalişti o roagă să înceteze. Ea ştie mai bine ca oricine că se va întoarce la elevii ei. Speră însă că şi cu un rezultat. 
"Am spus că nu vreau să mor, nu sunt sinucigaşă, cred în Dumnezeu, sper să mă ajute şi sunt convinsă că mă voi întoarce la catedră cu bine. Eu sper ca până la urmă aceşti guvernanţi să-şi dea seama că e o mizerie ce fac". 
"Am spus că nu vreau să mor, nu sunt sinucigaşă, cred în Dumnezeu, sper să mă ajute şi sunt convinsă că mă voi întoarce la catedră cu bine."
CRISTIANA ANGHEL, învăţătoare MĂRIRI SALARIALE DOAR PE HÂRTIE
O lege care nu se mai poate aplica 
Legea 221 pentru care Cristiana Anghel a intrat în greva foamei s-a pierdut pe drum, undeva, în urmă cu un an, în timpul mandatului ministrului Ecaterina Andronescu. Mai exact, prima dată s-a vorbit despre creşteri salariale în 2008, când Parlamentul României adopta Legea 221, care aproba cu modificări Ordonanţa 15 din acelaşi an. 
De atunci, o altă încercare nereuşită de a stopa această lege a fost în timpul scurtului mandat al lui Anton Anton. În aprilie 2009, a intrat în vigoare OUG nr. 1/2009 care modifica OG 15/2008. Astfel, creştea valoarea coeficienţilor de multiplicare, dar se acorda doar o treime din această creştere. Acest act a fost declarat însă neconstituţional. Ulterior, printr-o altă ordonanţă (31/2009) este prevăzută creşterea salariilor, iar o treime din această creştere urma să le fie acordată dascălilor în perioada 1 aprilie-31 august 2009. O altă ordonanţă de urgenţă (41/2009) abrogă şi OUG 31/2009, astfel că încadrarea cadrelor didactice în grilele de salarizare s-a făcut luând în calcul salariile de bază din 31 decembrie 2009. În plus, de la 1 ianuarie 2011, va intra în vigoare legea salarizării unitare. Prin urmare, Legea 221 nu mai poate fi aplicată, argument ce face ca protestul Cristianei Anghel să pară pentru politicieni "lipsit de temei legal". (ANDREEA ARGHIP)

SINDICATE

COTIDIANUL

Gardienii vor protesta cu banderole negre pe braţ

Doliu pe termen nelimitat în penitenciare

Sindicatul Naţional al Lucrătorilor din Penitenciare (SNLP) decretează, începând de marţi, doliu pe termen nelimitat în toate penitenciarele, angajaţii fiind nemulţumiţi de Legea pensiilor, Codul Muncii, Legea salarizării şi diminuarea salariilor din sectorul bugetar.Potrivit sursei citate, toţi cei 8.000 de membri SNLP din 40 de penitenciare vor purta începând de marţi, ora 6.30, banderole negre pe braţ, intrând oficial în doliu pe termen nelimitat."Banderolele se vor purta şi de către cei 1.000 de membri SNLP care vor participa în uniformă la mitingul din 27 octombrie 2010", se mai arată în comunicat.Sindicaliştii susţin că vor intra în doliu pentru statul de drept, întrucât Constituţia a fost înlocuită cu derogări constituţionale, pentru sistemul penitenciar, pentru că angajaţilor le-au fost suprimate drepturile, pentru drepturi care le-au fost luate, pentru pensii, pentru Codul Muncii, întrucât ar fi fost instaurată munca forţata prin neplata orelor suplimentare dar şi pentru respectul profesional.De asemenea, lucrătorii din penicenciare vor intra în doliu şi pentru sentinţele prin care s-au câştigat drepturi neacordate, pentru contractele colective, rezultatul unui "dialog social mort" şi pentru drepturile sindicale, care în opinia lor "urmează zidul morţii"."Jumătate din viaţă trăim în penitenciar fără să ispăşim vreo pedeapsă, condiţiile de detenţie confundându-se cu condiţiile de muncă, iar sacrificiul nostru înseamnă siguranţa naţională! Şi noi vrem siguranţă. Siguranţa zilei de mâine! Nu vrem lux, vrem echitate!", se arată în comunicat.Printre revendicările SNLP se numără modificarea proiectului Legii-cadru privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, anularea diminuărilor salariale (se vor depune 8.000 de acţiuni în instanţă), plata orelor suplimentare şi a celor lucrate în repaus săptămânal sau de sărbători legale, planul de măsuri pentru diminuarea numărului de ore suplimentare şi preîntâmpinarea efectelor creşterii numărului de deţinuţi cu 50 la sută prin decizia Parlamentului European din 2008 dar şi respectarea regulamentelor, privind executarea misiunilor.Sindicaliştii mai cer protecţia angajaţilor, acordarea de despăgubiri de risc, aplicarea de reguli europene şi pentru personal nu doar pentru deţinuţi, investiţii în penitenciarele care se năruie din cauza lipsei de personal, agenţii fiind nevoiţi să efectueze misiuni de pază câte 13 ore fără pauză şi modificări legislative în vederea reglementării regimului incompatibilităţilor, care ar fi fost eliminate pentru toţi funcţionarii publici, mai puţin pentru lucrătorii din penitenciare.(GABRIEL PALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele considera greva generala singura solutie

Greva generala este singura formula care poate sa influenteze decizia guvernamentala la ora actuala, a declarat, ieri, presedintele Sindicatului National al Functionarilor Publici, Sebastian Oprescu. “Greva generala este singura solutie, nu mai exista o alta forma de protest. Este singura care poate sa influenteze decizia guvernamentala si avand experienta de la MFP, daca nu se ia la nivelul administratiei publice o decizie coerenta si corecta fata de functionarii publici atunci vom intra toti in greva generala”, a spus Oprescu. Acesta a precizat ca la ora actuala, la nivel national, in decursul anului 2010 au fost epuizate toate celelalte forme de protest.
Confederatiile: Nu politizati protestele!
Sindicatele acuza incercarile de politizare a mitingului anuntat pentru 27 octombrie, sustinand ca protestul nu are nicio conotatie politica. Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA”, Blocul National Sindical, Confederatia Nationala a Sindicatelor Libere din Romania - “Fratia”, Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania, Confederatia Sindicala Nationala “Meridian” - “constata ca puterea actuala incearca sa discrediteze actiunile sindicale indreptate impotriva saraciei si a dispretului fata de lucratori, pensionari si someri, programate a se desfasura pe data de 27 octombrie, utilizand acelasi metode pe care le-au folosit si vechii activisti comunisti atunci cand s-au impus prin forta pumnului si aruncarea in puscarii a elitei sociale, economice si politice”. Marica: Inadvertente in legea salarizariiProiectul legii-cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice contine inca inadvertente in privinta coeficientilor, a declarat luni, la o conferinta de presa, Vasile Marica, presedintele Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex”. “In urmatoarele doua zile vor avea loc discutii la nivel de specialisti, cu participarea reprezentatilor Ministerului Muncii, pentru clarificarea inadvertentelor din proiectul legii-cadru. Dupa aceea vom putea trage o concluzie”, a spus presedintele Sed Lex. Acesta a precizat ca inadvertentele se refera la coeficientul mediu, modul de calcul al acestuia si salariul minim pentru debutanti, acestia trebuind sa fie tratati la fel in functie de studii: medii sau superioare. Referindu-se la salarizarea bugetarilor din anul 2011, Vasile Marica a aratat ca, in aceasta privinta, pozitiile sunt cunoscute, Guvernul vrea ca bugetarii sa porneasca in 2011 cu salarii reduse cu 25%, iar sindicalistii nu sunt de acord.Hossu: Salarii inghetate, dar la nivelul lui 2009
Sindicatele vor trimite FMI o serie de calcule care arata ca revenirea la salariile din 2009 este posibila si nu necesita fonduri suplimentare, iar abia dupa aceasta revenire ele ar trebui sa fie inghetate in 2011, a spus presedintele Cartel ALFA, Bogdan Hossu, in convorbirea cu membrii delegatiei Fondului Monetar International (FMI) prezenta la Bucuresti. Bogdan Hossu a mai declarat, ieri, ca FMI va analiza sugestia sindicatelor conform careia trebuie aplicata o solutie care sa elimine conflictele sociale si un lung sir de procese din justitie care ar bloca aplicarea legii salarizarii unitare. “Revenirea in sectorul bugetar la baza de salarii din decembrie 2009 presupune ca salariul minim sa fie de 750 de lei”, a subliniat Bogdan Hossu care a mai spus ca un salariu minim de 600 de lei ar insemna “ca legea salarizarii unitare nu se aplica intr-o mare parte din sectorul bugetar”. FMI si-a manifestat ingrijorarea ca nivelul de 750 de lei al salariului minim ar putea duce la cresterea somajului. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Capitala, blocată, mâine, din cauza protestelor

Sindicaliştii au anunţat că måine, 27 octombrie, ziua în care va fi votată moţiunea de cenzură, cele cinci confederaţii sindicale vor scoate în stradă peste 80.000 de oameni. Astfel, sindicaliştii se vor aduna între 7.30 şi 9.00, după care vor pleca spre Piaţa Victoriei, unde la ora 10.00 va începe mitingul. O oră mai tårziu, sindicaliştii vor pleca în marş pe traseul Bulevardul Magheru - Piaţa Unirii - Piaţa Constituţiei, unde vor rămåne pånă aproximativ la ora 17.30, aşteptånd rezultatul votului la moţiunea de cenzură. Prim-vicepreşedintele BNS, Ion Pisc, a spus că speră ca acţiunea de protest din 27 octombrie să fie una paşnică, democratică şi fără altercaţii. În timpul dezbaterii moţiunii de cenzură, la fiecare poartă a Palatului Parlamentului vor fi delegaţii ale sindicaliştilor, în număr nu foarte mare, pentru a nu bloca intrarea în clădire. (DAN FOCSEANU)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

	Doar 30% dintre şomerii şterşi din evidenţe şi-au găsit un job 



	

	Cu toate că rata şomajului scade de la lună la lună în România, doar o mică parte dintre şomerii care ies din evidenţele ANOFM intră efectiv în câmpul muncii.Din cei 89.400 de şomeri ieşiţi din evidenţe în septembrie, doar 27.800 (respectiv 31%) şi-au găsit un loc de muncă, restul au plecat în străinătate, s-au pensionat, au intrat în concediu de maternitate sau nu şi-au reînnoit viza.În aceste condiţii, chiar dacă rata şomajului a coborât la 7,35%, numărul salariaţilor din economie a continuat să scadă.Totuşi, numărul şomerilor care s-au încadrat în muncă în luna septembrie a fost cu 5.400 mai mare decât în luna anterioară.Ocupaţiile în care s-a înregistrat cel mai mare număr de şomeri indemnizaţi la sfârşitul lunii septembrie sunt: constructori şi montatori de structuri metalice (21.900 persoane), muncitori necalificaţi în industria prelucrătoare (20.400 persoane), vânzători în magazine şi pieţe (15.300 persoane), lucrători la maşini de polizat, rectificat şi ascuţit (10.300 persoane),mecanici, montatori şi reparatori de autovehicule (7.700 persoane), muncitori necalificaţi în construcţia de locuinţe (7.100 persoane).Şomajul de peste 12 luni afectează nu mai puţin de 104.000 persoane, cifra reprezentând 18,6% din totalul şomerilor adulţi.REDACTIA)

"Trafic de influenţă la nivel înalt: Axa Udrea - Cocoş – Stolojan"

Noi dezvăluiri din dosarul ALRO în care sunt implicaţi Elena Udrea, soţul ei, Dorin Cocoş, şi Teodor Stolojan. În cadrul emisiunii Ora de foc a fost prezentată o stenogramă a unor discuţii dintre Dorin Cocoş şi Marian Daniel Năstase, vicepreşedinte CA ALRO Slatina. Stenograma a fost prezentată în exclusivitate în emisiunea Ora de Foc la Realitatea TV. 

9 Mai 2006

D.Cocoş: Deci îl va primi Stolojan, undeva într-un salon frumos, de
protocol, tot la ora 13.00.
M.Năstase: La ora 13.00, la Stolojan. Am înţeles.
D.Cocoş: Dar nu la el în birou. O să te sun să-ţi spun unde.Discutăm.
De principiu la ora 13 să fiţi acolo! Nu în biroul ăla meschin al lui!
O să-l primească undeva jos, într-un salon de protocol.
M.Năstase: Da, într-un salon de protocol.
D.Cocoş: Am înţeles. Altceva? Noutăţi?
M.Năstase: E în derulare acum.
D.Cocoş: Să se deruleze că m-am plictisit de când se derulează!
M.Năstase: Acum se discută.
D.Cocoş: Ei mai stau şi sâmbătă?
M.Năstase: Nu cred.
D.Cocoş: Bun. Dar ei vin de joi?
M.Năstase: Da, ei vin de joi.
D.Cocoş: Vroiam să ne vedem şi noi cu ei.
M.Năstase: Oricum o să ne vedem înainte. Dar nu ştiu exact...cred că
vineri, pe la 11.00, dimineaţa...
D.Cocoş: Bun. Poate ne vedem pe la 12.00-13.00. Dar neapărat că vineri
nu e colega mea aici şi zice ea că ar vrea să...
M.Năstase: Am înţeles. Ne vedem în cursul zilei de joi.
D.Cocoş: Bine. Te mai sun. Pa! (REDACTIA)




CRONICA ROMÂNĂ

Vaslui: Sute de noi disponibilizari, in perioada urmatoare


Aproximativ 500 de persoane care lucreaza in prezent in sectorul privat din judetul Vaslui vor fi disponibilizate colectiv in urmatoarea perioada. Potrivit Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Vaslui, 489 de salariati care provin de la 10 societati comerciale cu activitate in domeniul constructiilor, majoritatea dintre ele, isi vor pierde locurile de munca actuale in lunile octombrie, noiembrie si decembrie. Din cei 489 de angajati, 350 lucreaza in domeniul constructiilor. “Din situatia existenta la noi la institutie reiese ca sunt la ora actuala patru domenii de activitate unde se fac disponibilizari, respectiv constructii, paza si protectie, agricultura si constructii de masini. Ne asteptam ca in perioada imediat urmatoare sa mai primim comunicari de la agentii economici care vor face disponibilizari colective, avand in vedere ca in judetul Vaslui isi desfasoara activitatea multe societati cu activitati sezoniere, in special in agricultura si constructii”, a declarat Adrian Carlan, directorul AJOFM Vaslui. Din cele aproximativ 500 de persoane, 110 vor fi disponibilizate in luna octombrie, 247 in noiembrie si 132 in decembrie.Rata somajului la nivelul judetului Vaslui in luna septembrie era de 12,5 la suta. La aceasta data in judetul Vaslui 20.235 de persoane nu au un loc de munca, iar dintre acestea 7.886 sunt someri indemnizati. (REDACTIA)

Buzau: Val de demisii de la Protectia Copilului din cauza salariilor mici
Peste 130 de angajati, dintre care 30 de asistenti maternali, au plecat in ultimele trei luni din cadrul Directiei Generale pentru Asistenta Sociala si Protectia Copilului Buzau din cauza salariilor mici. “Diminuarea salariilor cu 25 la suta sau chiar 40 la suta in unele cazuri i-a determinat pe multi dintre angajatii D.G.A.S.P.C. sa demisioneze, deoarece majoritatea ajungeau sa castige intre 400 si 750 lei pe luna”, a declarat Claudia Rosioru, director al Directiei Generale pentru Asistenta Sociala si Protectia Copilului Buzau. Potrivit sursei citate, persoanele carora le-au incetat contractele individuale de munca sunt asistente medicale, psihologi, personal de ingrijire, dar si 30 de asistenti maternali profesionisti care au adus copiii inapoi. Acestia sunt in prezent ingrijiti fie in unitati rezidentiale pentru copii, fie de catre alti asistenti maternali. “Tot din lipsa de personal de specialitate, au fost inchise doua dintre cele opt apartamente din cadrul Serviciului module rezidentiale de tip familial, dar institutia noastra a dezvoltat cateva proiecte cu Fundatia SERA prin care au fost reintegrati in familie un numar de aproximativ 50 de copii cu dizabilitati”, a mai declarat Claudia Rosioru.(REDACTIA)

CURENTUL

1.500 de locuri de muncă în Târgu Mureş 

Un număr de 1.500 de locuri de muncă sunt oferite la cea de-a treia ediţie a Tårgului de Cariere, care are loc la Sala Polivalentă din Tårgu Mureş, şi la care participă 40 de companii, transmite Mediafax. Alexandru Teuşan, manager de vånzări la Tårgul de Cariere, a declarat că tårgul se adresează tuturor categoriilor sociale, de la şomeri pånă la tineri fără studii superioare finalizate sau în curs de finalizare şi muncitori necalificaţi. El a adăugat că în jur de jumătate dintre companiile care oferă locuri de muncă sunt locale, iar joburile sunt oferite pe plan local, însă există şi reprezentanţi ai unor companii multinaţionale care au venit să recruteze, fiind vorba de un oraş universitar, dar şi să îşi promoveze oferta de locuri de muncă pentru zonele unde activează. (DAN FOCSEANU) 

CURIERUL NAŢIONAL

Nabucco va face lobby la UE pentru suplimentarea fondurilor 

Până acum s-au locat 200 mil. euro
Furnizori de gaze ar putea fi, pe lângă Azerbaidjan şi Irak, Turkmenistanul,  Egiptul şi Turcia 
Afectat de criza financiară, aşa cum s-a întâmplat cu majoritatea proiectelor energetice şi de infrastructură, consorţiul Nabucco intenţionează să ceară UE suplimentarea fondurilor deja acordate, astfel încât construcţia gazoductului să se înfăptuiască. Purtătorul de cuvânt al consorţiului Nabucco, Christian Dolezal, a declarat ieri în cadrul unei întâlniri cu presa că oficialii care fac parte din proiect vor face lobby la Uniunea Europeană pentru obţinerea unor finanţări suplimentare. "Ştim că gazul pentru Nabucco este acolo, există. Vom avea nevoie de gazul din Azerbaidjan şi nordul Irakului. Din Azerbaidjan am putea lua pentru început opt miliarde metri cubi, iar din Irak 10 miliarde metri cubi de gaz", a afirmat Dolezal, citat de Mediafax, amintind că UE a alocat anul trecut 200 milioane euro pentru gazoductul Nabucco. El a precizat că reprezentanţii consorţiului iau în calcul mai multe state care ar putea livra gaze, nu numai Azerbaidjanul şi Irakul, printre acestea putându-se număra şi Turkmenistanul, Egiptul sau Turcia, care dispun de suficiente gaze şi depozite de înmagazinare."Cel mai realistic scenariu în privinţa aprovizionării cu gaze a Nabucco este ca furnizorii să fie Irakul, Azerbaidjanul şi Turkmenistanul. Deocamdată nu vor fi gaze din Iran, dar, dacă situaţia politică de acolo se va schimba, în zece ani, cine ştie?", a adăugat Dolezal.
BEI, BERD şi IFC au semnat în septembrie acordul de finanţare
Acordul de mandat pentru începerea evaluării proiectului Nabucco şi atragerea unei finanţări de aproximativ 4 miliarde de euro a fost semnat la 6 septembrie, angajamentele cu potenţialii creditori urmând să fie semnate anul viitor.Astfel, BEI ar putea participa la finanţarea Nabucco cu două miliarde de euro, BERD cu până la 1,2 miliarde de euro (din care jumătate contribuţia băncii, iar cealaltă jumătate sindicalizată de la bănci comerciale), iar IFC cu până la 800 milioane de euro (din care jumătate ar urma, de asemenea, să fie sindicalizată). 
OMV: Estimările privind cererea de gaze ar putea fi făcute în T4
Reprezentanţii OMV, companie care deţine şi funcţia de director general în cadrul proiectului, anunţau la începutul lunii trecute că finanţarea ar putea fi decisă "cel mai târziu" în primul semestru al anului viitor, după ce se va stabili cu exactitate care este nivelul cererii pentru gazele transportate prin viitorul gazoduct. Potrivit directorului diviziei de gaze a OMV, Werner Auli, estimările privind cererea de gaze ar putea fi făcute în ultimul trimestru al acestui an.
Anterior, consorţiul Nabucco anunţase că anticipează o decizie finală de investiţie până la finele acestui an.Decizia de finanţare este una dintre cele mai importante etape în realizarea gazoductului. "Procedura open season (prin care se va determina nivelul cererii - n.r.) ar trebui să aibă loc în trimestrul al patrulea. Decizia finală de investiţie ar putea fi luată în acest an sau (...) în primul trimestru al lui 2011, cel mai târziu", a arătat Auli într-o conferinţă de presă, susţinând că este încă posibil ca procedura să fie încheiată în acest an, deoarece procesele "open season" durează circa trei luni.
Construcţia ar trebui să înceapă în 2012
Proiectul european Nabucco, investiţie evaluată la 7,9 miliarde euro, va alimenta pieţele din Europa cu gaze naturale din regiunea Caspică şi Orientul Mijlociu. Proiectul, cu o capacitate de aproximativ 30 de miliarde de metri cubi, este derulat de un consorţiu format din companiile Botas (Turcia), Bulgarian Energy Holding (Bulgaria), MOL (Ungaria), OMV (Austria), RWE (Germania), Transgaz (România). 
Construcţia Nabucco ar trebui să înceapă în 2012, urmând să fie dat în folosinţă trei ani mai târziu.

(Afrodita Cicovschi )

Salariul minim, o bombă cu ceas


Franks: Ar putea fi loc de o creştere, însă trebuie analizat cu atenţie, pentru că o majorare prea mare ar avea efecte negative. Nicolescu: Dacă se păstrează legislaţia actuală, zeci de mii de firme vor falimenta, ceea ce va  genera un nou val de şomeri. Agathon: O majorare a salariului fără a fi urmată de măsuri pentru scăderea fiscalităţii pare aproape imposibilă în acest moment.Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, a declarat ieri că "ar putea fi loc" pentru o creştere a salariului minim, însă o astfel de  decizie trebuie analizată cu atenţie, pentru că o majorare prea mare ar avea efecte negative  asupra României. "Orice creştere a salariului minim ar trebui studiată şi calculată foarte atent, pentru că în cazul unei majorări prea mari aceasta ar putea avea efecte foarte negative. Ar mai putea fi loc, dar trebuie să vedem cât", a spus Jeffrey Franks. Reprezentanţii patronatelor susţin însă că o creştere a salariului minim în condiţiile în care se păstrează actuala legislaţie nu va face altceva decât să bage în faliment alte câteva de zeci de mii de firme şi să genereze un nou  val de şomeri în perioada următoare. "Majorarea  salariului minim în condiţiile în care se păstrează legislaţia actuală nu este suportabilă de către economia naţională. Avem zeci de mii de firme  pentru care majorarea salariului minim nu va face altceva decât să le bage în faliment şi implicit vom asista la  creşterea numărului de şomeri în perioada următoare'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii  din România (CNIPMMR). Potrivit  lui Nicolescu, orice majorare de salariu trebuie corelată cu creşterea productivităţii muncii, iar productivitatea muncii nu a crescut în România în ultima perioadă. În acelaşi timp, Dan Matei Agathon susţine că Alianţa Confederaţiilor Patronale din România ar fi fost de acord cu o majorare a salariului minim în jurul valorii de 700- 720 de lei  în condiţiile în care această decizie să fie introdusă în treapta de măsuri de şoc privind scăderea fiscalităţii pe care ACPR a propus-o şi Fondului. Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, a declarat ieri, că "ar putea fi loc" pentru o creştere a salariului minim, însă o astfel de  decizie trebuie analizată cu atenţie, pentru că o majorare prea mare ar avea efecte negative  asupra României. "Orice creştere a salariului minim ar trebui studiată şi calculată foarte atent, pentru că în cazul unei majorări prea mari aceasta ar putea avea efecte foarte negative. Ar mai putea fi loc, dar trebuie să vedem cât", a spus Jeffrey Franks.Reprezentanţii patronatelor susţin, însă, că o creştere a salariului minim în condiţiile în care se păstrează actuala legislaţie nu va face altceva decât să bage în faliment alte câteva de zeci de mii de firme şi să genereze un nou  val de şomeri în perioada următoare. "Majorarea  salariului minim în condiţiile în care se păstrează legislaţia actuală nu este suportabilă de către economia naţională. Avem zeci de mii de firme  pentru care majorarea salariului minim nu va face altceva decât să le bage în faliment şi implicit vom asista la  creşterea numărului de şomeri în perioada următoare'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii  din România (CNIPMMR).
Preşedintele Consiliului pentru IMM a precizat că nu este normal ca sindicatele să vorbească despre salariile din domeniul privat, în condiţiile în care numărul membrilor acestora în domeniul privat este foarte mic.  ''România nu suportă în acest moment o astfel de majorare. Dacă  s-ar majora salariul minim obligatoriu prin mecanismul de creştere a tuturor celorlalte salarii ar însemna  încă un impact negativ în economie  de care în niciun caz nu avem nevoie în acest moment'', a ţinut să sublinieze preşedintele  CNIPMMR.Potrivit  lui Nicolescu, orice majorare de salariu trebuie corelată cu creşterea productivităţii muncii, iar productivitatea muncii nu a crescut în România în ultima perioadă. ''Cu toate acestea, am putea vorbi de o majorare a salariului minim doar dacă celelalte salarii rămân neschimbate, însă  nici în acest caz nu putem spune că firmele nu vor resimţi această măsură în condiţiile în care şi aşa  fac faţă cu greu situaţiei actuale'', a adăugat Nicolescu.Pe de altă parte, preşedintele Consiliului Economic şi Social (CES), Florian Costache, susţine că este greu de estimat ce se va întâmpla în legătură cu salariul minim, însă acesta nu exclude o majorare pentru muncitorii necalificaţi. ''Este greu de spus ce se va întâmpla cu această majorare a salariului minim de care se tot vorbeşte în ultima perioadă,  însă rămâne de văzut  şi care va fi decizia Fondului Monetar Internaţional.  Cu toate acestea este posibilă o majorare a salariului  minim de la 600 de lei la 720 de lei pentru cei necalificaţi, însă pentru muncitorii calificaţi vrem să rămână grila de salarizare de 1 la 1'', a declarat pentru Curierul Naţional,  Florian Costache, preşedintele CES.
Agathon: Avem nevoie de măsuri curajoase  
În acelaşi timp, Dan Matei Agathon susţine că Alianţa Confederaţiilor Patronale din România (ACPR) ar fi fost de acord cu o majoare a salariului minim în jurul valorii de 700- 720 de lei  în condiţiile în care această decizie să fie introdusă în treapta de măsuri de şoc privind scăderea fiscalităţii pe care Alianţa a propus-o şi Fondului. ''În situaţia în care cota unică se reduce de la  10%, iar  CAS la 41%, putem accepta şi o majorare a salariului minim atât timp cât grila de salarizare se renegociază cu partenerii sociali'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Dan Matei Agathon, purtătorul de cuvânt al ACPR.
Potrivit acestuia, o creştere a salariului minim, fără a fi urmată de măsuri de scădere a fiscalităţii, pare aproape imposibilă în acest moment. ''În situaţii de criză o astfel de majorare nu poate fi făcută decât dacă sunt luate măsuri curajoase de scădere a fiscalităţii. Avem nevoie de astfel de măsuri, însă rămâne de văzut şi care va fi reacţia Fondului în legătură cu acest subiect'', a adăugat Agathon.
Se insistă pentru un salariu de 750 de lei
La întâlnirea de ieri cu reprezentanţii Fondului, sindicatele şi-au exprimat punctul de vedere cu privire la salariul minim, care potrivit acestora ar trebui să fie de 750 de lei. Potrivit Mediafax, reprezentanţii FMI au spus că vor analiza această problemă, sindicatele urmând să le trimită calculele proprii privind păstrarea ca bază a salariilor din decembrie 2009 şi îngheţarea lor, după revenire, în sectorul bugetar în tot anul 2011. Un alt subiect abordat la întâlnire cu sindicaliştii s-a referit la problematica pieţei muncii şi dezvoltarea de noi locuri de muncă, aceasta fiind o prioritate pe care Guvernul ar trebui să o aibă. Cu privire la coeficientul 1 din Legea salarizării, a cărui valoare sindicatele o vor de cel puţin 705 lei, reprezentanţii FMI urmează să facă o reevaluare a calculelor în baza studiului făcut de Ministerul Finanţelor, pentru a vedea dacă există posibilitatea de revenire sau nu. În ce priveşte Codul Muncii, reprezentanţii FMI au spus că nu au făcut nicio cerere cu privire la modificarea acestuia, dar că trebuie să nu existe o împiedicare în dezvoltarea normală a pieţei muncii. Potrivit sindicaliştilor,  reprezentanţii Fondului vor cere Guvernului să le explice ce vor să schimbe în Codul Muncii şi să le trimită documente oficiale în acest sens.(MADALINA DRAGHICI)

EVENIMENTUL ZILEI

Ce probleme ameninţă proiectele AGRI şi Nabucco

Proiectele noilor rute de transport al gazelor naturale caspice către Europa via România ridică încă mari semne de întrebare în ceea ce priveşte realizarea lor.Gazoductul Nabucco se loveşte încă de problema aprovizionării şi într-o primă etapă ar putea demara doar cu 60% din capacitate, respectiv cu 18 miliarde metri cubi (mc), în loc de 31 miliarde mc, atât cât ar fi capacitatea maximă.
Deocamdată, Nabucco s-ar putea baza pe circa 10 miliarde mc care ar putea veni din nordul Irakului şi pe alte 8 miliarde mc, din Azerbaidjan, a declarat purtătorul de cuvânt al consorţiului care se ocupă de Nabucco, Christian Dolezal.Potrivit acestuia, gazoductul ar putea fi completat cu gaze din Egipt, printr-o conductă transarabă care va fi finalizată anul viitor. Şi gazul rusesc, furnizat prin conducta Blue Stream, ar putea fi transportat prin Nabucco, prin conectarea celor două conducte, a mai spus Dolezal. 

Tensiuni geopolitice
Pe fondul relaţiilor tensionate cu SUA, Iranul e exclus ca furnizor de gaze, în ciuda rezervelor sale uriaşe de hidrocarburi. Turkmenistanul, la fel, nu poate fi luat în calcul ca furnizor, întrucât conducta transcaspică, de legătură cu Azerbaidjan, e încă departe de realizare. "Marea Caspică nu este încă reglementată din punctul de vedere al frontierelor, ceea ce ridică probleme realizării unei conducte de gaz transcaspice", a afirmat ieri Iulian Chifu, directorul Centrului pentru Prevenirea Conflictelor. Potrivit lui, şi războiul rusogeorgian menţine incertitudinile investitorilor asupra proiectului unui culoar transcaucazian întreţinut de Azerbaidjan.De altfel, şi AGRI (Azerbaidjan- Georgia-România Interconector), care vizează transportul în Portul Constanţa de gaze naturale lichefiate, ridică semne de întrebare. "Problema majoră este cine va asigura transportul vapoarelor cu GNL de la vestul la estul Mării Negre?", a mai spus Chifu. (TEODORA VASALCA)



