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STIREA ZILEI

UDMR ÎI ACUZĂ PE GEOANĂ ŞI ANTONESCU DE DUPLICITATE PRIVIND LEGEA EDUCAŢIEI 

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	UDMR ii acuza pe Geoana si Antonescu de duplicitate privind Legea Educatiei 
Presedintele UDMR Marko Bela considera ca presedintele PNL, Crin Antonescu si presedintele Senatului, Mircea Geoana, au avut “atitudini iresponsabile” in legatura cu Legea Educatiei si sustine ca presedintele Camerei superioare a Parlamentului “si-a facut un scop personal” din a bloca acest act normativ. “Mircea Geoana acum un an mi-a promis mie personal si noua celor din UDMR tot ce vrem: istorie si geografie, predarea limbii romane, tot. Crin Antonescu la fel, a fost foarte deschis, foarte pro-maghiar cand a fost sa facem o alianta, si am si facut-o, acel proiect Iohannis, ca sa ma trezesc peste un an ca d-l Geoana si d-l Antonescu, dintr-o solidaritate exemplara, incearca sa faca un proiect de lege din care ar taia toate imbunatatirile privind drepturile minoritatilor. Cum se intampla acest lucru? Cand avem nevoie de UDMR suntem pro-maghiari, cand nu avem nevoie de UDMR suntem mari nationalisti si mari romani?”, a spus liderul UDMR. Acesta considera ca este compromisa institutia cea mai importanta din stat, Parlamentul, dand exemplul legii educatiei care se discuta de sapte luni. Presedintele UDMR sustine ca parlamentarii au modificat in sapte luni doar 100 dintre cele 323 articole, dupa care, in doua weekenduri, intrunindu-se “ilegal”, au modificat 293 de articole. “Au refacut in doua weekenduri 293 de articole din cele 323. Ori n-au lucrat atunci si au mimat ca au lucrat, ori ceea ce au facut in cele doua weekenduri e un lucru extrem de iresponsabil si care e menit sa compromita ideea de parlament”, a spus Marko Bela. El a opinat ca “un gest de iresponsabilitate” este si blocajul pe care Opozitia il genereaza in Parlament.(REDACTIA)



	

	


SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele grecesti, o noua zi de greva 
Sindicatele grecesti au convocat, pentru mijlocul zilei de ieri, o greva de trei ore in sectorul transporturilor si in cel al serviciilor publice din Atena, in semn de protest fata de noile masuri de austeritate impuse de guvernul elen, transmite EFE. Confederatia Generala a Muncitorilor (GSEE), ce reprezinta interesele a circa doua milioane de sindicalisti, si Uniunea Functionarilor Publici (Adedy), cu circa 750.000 de membri, i-au indemnat pe oameni sa nu se prezinte la locurile de munca intre orele 12.00 si 15.00 (10.00-13.00 GMT). De asemenea, au fost convocate doua manifestatii de protest in centrul Atenei. In dimineata zilei de joi, autobuzele au inceput sa functioneze cu o intarziere de doua ore, incepand de la ora locala 07.00 (05.00 GMT), fapt care a facut ca oamenii sa ajunga cu intarziere la locul de munca, iar seara, problemele de trafic au reaparut, avand in vedere faptul ca autobuzele s-au retras la ora locala 22.00 (20.00 GMT), cu doua ore inainte de ora obisnuita. In sectorul feroviar, greva a determinat anularea a zece trenuri si modificari in programul de plecare al altor garnituri. Trenul care face legatura cu aeroportul international si troleibuzele nu a functionat intre orele 12.00-15.00, iar metroul si tramvaiele nu au circulat timp de patru ore, incepand de la miezul zilei. Lucratorii eleni au protestat impotriva intentiilor guvernului de a reduce personalul din sectorul public. Potrivit intentiilor Executivului, din 2011 la fiecare cinci functionari care se vor pensiona nu va mai fi angajat in administratie decat un singur om.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Gazprom: cosntruirea South Stream prin România este fezabilă

	


Monopolul rus Gazprom şi copmpania română Transgaz S.A au concluzionat că realizarea unui tronson al gazoductului South Stream pe teritoriul României este fezabilă, se arată într-un comunicat al Gazprom, citat de Prime-Tass.Gazprom şi Transgaz au încheiat studiul de fezabilitate privind construirea South Stream prin România, anunţă Gazprom. Guvernele de la Moscova şi Bucuresti urmează să semneze un acord pentru construirea unui tronson românesc, anunţase anterior Gazprom.South Stream ar urma să transporte gazele naturale din Asia Centrală către Europa, traversând Marea Neagră de pe coasta rusă până la Varna, pe coasta bulgară. Aici gazoductul se va împărţi într-un tronson nordic, cu destinaţia Austria, şi unul sudic, către Italia. Proiectul South Stream aparţine ruşilor de la Gazprom şi italienilor de la Eni.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Calarasi: Aproape 600 de noi disponibilizari, pana la sfarsitul anului 


Peste 570 de persoane din judetul Calarasi urmeaza a fi disponibilizate pana la sfarsitul anului, a informat, printr-un comunicat de presa, Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca. Potrivit datelor AJOFM Calarasi, in perioada noiembrie - decembrie, noua unitati economice si-au anuntat intentia de a disponibiliza 578 de persoane. In noiembrie vor ramane fara locuri de munca 456 de persoane, din care 17 din unitati cu capital de stat, 39 de persoane din domeniul agricol si 400 din domeniul producerii materialelor pentru constructii, iar in luna decembrie 122 de persoane, dintre care 35 din domeniul agricol, 64 de persoane care lucreaza in domeniul constructiilor de cladiri, sase persoane in productia si furnizarea energiei electrice si 17 persoane din activitati de ordine publica si de protectie civila. La sfarsitul lunii octombrie, rata somajului in judetul Calarasi a fost de 8,44%, iar numarul total de someri corespunzator acestei luni a ajuns la 9.007 persoane.(REDACTIA)

Indemnizatia de somaj va scadea cu 10%, numarul concedierilor in crestere


Indemnizatia medie de somaj platita de stat anul viitor va avea o valoare cu 10% mai mica fata de acest an, in scadere de la 523 lei la 476 lei, iar indemnizatia de somaj la absolventi va fi inghetata la 300 lei, concomitent cu cresterea numarului de persoane estimat ca vor incasa ajutoare de somaj. Astfel, numarul preconizat al beneficiarilor de indemnizatie de somaj este indicat in crestere comparativ cu proiectia din bugetul pe 2010, de la 280.000 la 449.000 persoane, in timp ce numarul absolventilor care vor primi indemnizatie de somaj ar urma de asemenea sa creasca, de la 10.000 la 45.000 beneficiari. Numarul persoanelor care vor primi venituri de completare, acordat in baza legii de sprijinire a persoanelor disponibilizate din sectorul public, este indicat tot in crestere fata de prognoza din acest an, de la 0,8 mii la 1,7 mii beneficiari. Proiectiile privind nivelul indemnizatiei de somaj pentru anul viitor sunt incluse in forma finala a proiectului de buget pe 2011. Conform documentului, indemnizatia de somaj medie lunara nu va depasi anul viitor 476 lei, in timp ce indemnizatia de somaj medie lunara pentru absolventi va fi inghetata la 300 lei. Comparativ, proiectul de buget pe 2010 a luat in calcul o indemnizatie medie de somaj de 523 lei. Surse oficiale afirma ca Guvernul va schimba modul de calcul al indemnizatiei de somaj, care va fi stabilita la un nivel cuprins intre 75% si 90% din indicatorul social de referinta, in prezent in valoare de 500 lei, fara sa mai fie raportata la nivelul salariului minim. Salariul minim va fi majorat de la 600 lei la 670 lei din 2011. Chiar daca unele prognoze sunt optimiste in privinta ratei somajului, numarul celor care nu vor avea serviciu va creste substantial la finele acestui an. Conform estimarilor, rata ar fi de 8% la sfarsitul lui 2010, dar ea ar putea fi mai mare din cauza valurilor de disponibilizari ce urmeaza, mai ales ca in sectorul constructiilor lucrarile se vor sista pana la 1 martie 2011. Astfel, proiectul bugetului asigurarilor sociale de stat pe 2011 nu este construit pe salariul mediu brut, ci pe castigul salarial mediu brut, care include atat salariile, cat si sporurile, indemnizatiile pentru concediu, primele si alte sume platite din fondul de salarii.(Viorel MARCUTA) 

Dobanzi limitate doar in caz de somaj, deces sau diminuarea salariului 


Deputatii din Comisia pentru buget, finante si banci au amendat, miercuri, aliniatul 3 din articolul 38 al OUG 50/2010, potrivit caruia rata dobanzii aplicabile in cazul creditelor restante nu poate depasi cu mai mult de doua puncte procentuale rata dobanzii aplicate atunci cand creditul nu inregistreaza restanta in cazul in care consumatorul sau sotul/sotia acestuia se afla intr-una din urmatoarele situatii: somaj, sufera o reducere drastica a salariului, deces. Potrivit amendamentului, prin reducerea drastica a salariului se intelege o reducere de cel putin 15% din valoarea acestuia. Aceasta dobanda va fi perceputa pana la incetarea evenimentului care a generat reducerea veniturilor, dar nu mai mult de 12 luni. In caz de deces, perioada nu poate fi mai mica de sase luni.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Indemnizaţia de şomaj scade din 2011

Actul normativ stabileşte că indemnizaţia de şomaj va reprezenta 75% din valoarea indicatorului social de referinţă, pentru persoanele cu un stagiu de cotizare de cel puţin un an, şi nu 75% din salariul de bază minim brut pe ţară. Indemnizaţia de şomaj va reprezenta, începând cu anul viitor, 75% din valoarea indicatorului social de referinţă, de 500 lei, şi nu va mai fi raportată la salariul minim, majorat la 670 lei, aceeaşi modificare de calcul urmând să fie aplicată şi pentru absolvenţii care vor primi ajutor de şomaj, potrivit Mediafax. Noul sistem de calcul va fi aplicat de la 1 ianuarie 2011, relevă un proiect de ordonanţă de urgenţă. Actul normativ stabileşte că indemnizaţia de şomaj va reprezenta 75% din valoarea indicatorului social de referinţă, pentru persoanele cu un stagiu de cotizare de cel puţin un an, şi nu 75% din salariul de bază minim brut pe ţară. La suma rezultată se va adăuga, ca şi în prezent, un procent cuprins între 3 şi 10% din media salariului brut pe ultimele 12 luni, în funcţie de stagiul de cotizare. În acelaşi timp, pentru absolvenţi ai instituţiilor de învăţământ care primesc ajutor de şomaj, indemnizaţia va reprezenta 50% din valoarea indicatorului social de referinţă, şi nu jumătate din salariul minim, ca în prezent.

Valoarea indicatorului social de referinţă se modifică prin hotărâre de guvern

Indicatorul social de referinţă este definit în legislaţie drept unitatea exprimată în lei la nivelul căreia se raportează prestaţiile băneşti - cu excepţia indemnizaţiei de şomaj - suportate din bugetul asigurărilor pentru şomaj în vederea încadrării în muncă a anumitor categorii de persoane. Valoarea indicatorului social de referinţă este stabilită în prezent la 500 lei. "Valoarea indicatorului social de referinţă se modifică prin hotărâre de guvern, în funcţie de indicele de creştere a preţurilor de consum prognozat pe an/an anterior", se arată în ordonanţă. Documentul mai stabileşte că persoanele al căror drept la indemnizaţie de şomaj a fost stabilit înainte de data intrării în vigoare a ordonanţei beneficiază de acest drept în cuantumul aflat în plată la această dată. Persoanele pentru care plata indemnizaţiei de şomaj, iar repunerea în plată a acestui drept se realizează ulterior datei de intrare în vigoare beneficiază de dreptul la indemnizaţie de şomaj în cuantumul astfel cum a fost stabilit şi, după caz recalculat, până la data suspendării plăţii acestui drept, stabileşte actul normativ. Modificarea modului de stabilire a cuantumului indemnizaţiei de şomaj, prin eliminarea raportării la salariul de bază minim brut, este explicată de Guvern prin faptul că majorarea acestui salariu ar crea dificultăţi imediate în asigurarea resurselor pentru programele finanţate din bugetul asigurărilor de şomaj, dar şi prin încercarea de "securizare" a furnizării drepturilor conferite şomerilor şi multiplele recomandări ale organizaţiilor financiare internaţionale referitoare la menţinerea preocupărilor pentru reducerea şomajului, în vederea "activizării" beneficiarilor de indemnizaţie de şomaj şi a responsabilizării lor cu privire la ocuparea unui loc de muncă.

"Există semne de ameliorare a situaţiei de pe piaţa muncii concretizate prin scăderea ratei şomajului"

"Deşi există semne de ameliorare a situaţiei de pe piaţa muncii concretizate prin scăderea ratei şomajului, acestea se dovedesc a fi încă timide, astfel încât expectativa reluării trendului de creştere a ocupării este încă relativ prematură. Luând în considerare presiunea deja exercitată asupra bugetului asigurărilor pentru şomaj, în situaţia stabilirii unui nivel al salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată pentru 2011 mai ridicat decât cel din 2010, este previzibilă crearea unor dificultăţi imediate în asigurarea resurselor pentru programele finanţate din acest buget", explică Guvernul. Potrivit sursei citate, la momentul actual, date statistice disponibile la nivelul Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă relevă faptul că numărul şomerilor indemnizaţi excede numărului şomerilor neindemnizaţi, situaţia statistică indicând la 31 octombrie 2010 faptul că 329.182 persoane sunt şomeri indemnizaţi şi 316.271 persoane şomeri neindemnizaţi.

Executivul estimează o reducere a cheltuielilor bugetare la asigurările pentru şomaj de 168.000 lei în 2011, 555.000 lei în 2012, 518.000 lei în 2013 şi tot 518.000 lei în 2014

"Din acest motiv se impune adoptarea de măsuri imediate pentru reglementarea unor măsuri de natură a proteja drepturile şomerilor, dar şi de a asigura sustenabilitatea bugetului asigurărilor pentru şomaj, iar neadoptarea acestor măsuri ar avea drept consecinţe negative afectarea unui interes public, respectiv capacitatea de a acorda beneficiarilor drepturile prevăzute de Legea 76/2002 privind asigurărilor pentru şomaj", este motivarea Guvernului. Executivul arată că, prin aplicarea acestei modificări, cuantumul indemnizaţiei de şomaj va suferi o diminuare şi estimează o reducere a cheltuielilor bugetare la asigurările pentru şomaj de 168.000 lei în 2011, 555.000 lei în 2012, 518.000 lei în 2013 şi tot 518.000 lei în 2014. )(Constantin Rucăreanu)

FINANCIARUL

Bugetul statului pe 2011, fundamentat pe spatele populatiei. Firmele vor avea in continuare probleme

Executivul estimeaza venituri de 176,35 miliarde de lei, iar cheltuieli de 200,31 miliarde de lei.Guvernul persista si supraes​ti​meaza veniturile de la bugetul de stat, in conditiile in care chel​tuielile sunt majoritar rigide, existand riscul ca la jumatatea anului viitor tinta de deficit sa nu fie atinsa, motiv pentru care alte masuri de austeritate ar urma sa fie adoptate, sustin analistii, referitor la forma finala a proiec​tului de buget pentru 2011.
Executivul estimeaza anul viitor inca​sari mai mari la buget din accize, taxa pe valoarea adaugata (TVA), amenzi si taxe pe jocurile de noroc.In schimb, din impozitul pe profit, statul anunta ca va aduna mai putini bani fata de 2010, analistii sustinand ca aceasta prognoza arata faptul ca mediul de afaceri va mai ramane in recesiune.Cele mai importante cresteri de incasari sunt estimate pe segmentul de TVA, cu 25,4% fata de anul in curs si cu 16,7% mai mult comparativ cu estimarea de venituri din luna octombrie, infor​mea​za Mediafax.
Astfel, guvernul vede castiguri din TVA de 46,3 miliarde de lei in 2011, dupa ce in urma cu doua luni estima venituri din taxa indirecta de doar 43,1 miliarde de lei.„Exista puternice neconcordante intre estimarile privind veniturile buge​tare prevazute in Strategia Fiscal Buge​tara si cele prevazute in proiectia de buget.
La numai doua luni distanta, guver​nul estimeaza pentru 2011 un plus de trei miliarde de lei din TVA si un mi​nus de 2,5 miliarde de lei la impozitul pe profit. In concluzie, guvernul recunoaste ca eco​nomia este sufocata de masurile de auste​ritate. Mizeaza pe cresteri de venituri incerte din TVA in conditiile unor reduceri certe - incasarile la impo​zitul pe venit si impozitul pe profit”, a declarat Cristian Socol, conferentiar universitar la catedra de Economie din cadrul Acade​miei de Studii Economice.

Tinta de deficit este greu de atins

Acesta spune ca statul nu mizeaza pe incasari mai mari din TVA  pe fondul consumului privat, ci mai degraba din inves​titiile publice care angreneaza comen​​zile din mediul privat. Socol afir​ma ca investitiile statului au scazut in acest an cu 30% si este putin probabil ca acestea sa inregistreze o crestere in 2011.
Potrivit proiectiei bugetare pe 2011, Executivul se asteapta la venituri de 9,8 miliarde de lei din impozitul pe profit, din care 9,5 miliarde de lei de la companii si 330 de milioane de lei de la bancile comerciale.
Proiectia difera substantial fata de esti​marile din octombrie, in care veni​tu​rile din impozitul pe profit erau indicate in crestere, la 11,5 miliarde de lei, din care 10,7 miliarde de lei de la firme si 776 de milioane de lei de la bancile comerciale.„Avand in vedere istoria proiectiilor bugetare, este mai bine sa fii conservator pe partea de venituri, pentru a nu avea surprize neplacute. Tinta de deficit bugetar de 4,4% din PIB nu este usor de atins, orice relaxare fiscala sau crestere salariala trebuie analizata in functie de investitiile statului. Pentru a reveni pe consum, populatia are nevoie in primul rand de siguranta locului de munca”, a precizat Lucian Anghel, economistul-sef de la BCR.Guvernul a construit bugetul pe anul viitor pe venituri totale de  80,2 miliarde de lei si cheltuieli de 108 miliarde de lei, deficitul totalizand 27,8 miliarde de lei.In schimb, veniturile de la bugetul general consolidat sunt estimate la 176,35 miliarde de lei, iar cheltuielile la 200,31 miliarde de lei, deficitul fiind de 24 miliarde de lei, adica 4,4% din PIB, care reprezinta exact tinta agreata cu FMI.
Accizele sunt asteptate sa aduca la buget anul viitor 17,3 miliarde de lei, in crestere de la nivelul de 16,3 miliarde de lei estimat in octombrie si in urcare de la veniturile de 15,4 miliarde de lei indicate in executia din 2010.Executivul asteapta venituri mai mari comparativ cu 2010 si din amenzi, pena​litati pentru nedepunerea decl​a​ratiei de impozite si confiscari de bunuri - 429,2 milioane de lei, din taxele pentru jocurile de noroc - 526,5 milioane de lei si din taxe vamale - 607,9 milioane de lei.

Romania, in vizorul FMI

Incasarile din impozitul pe venit sunt estimate la 18,5 miliarde de lei, din care 13,3 miliarde de lei din impozitul pe venituri din salarii, 1,1 miliarde de lei din impozitul pe venituri din pensii, 1,354 miliarde de lei din impozitul pe veniturile din dividende, 505,2 milioane de lei din impozitele pe activitati inde​pen​d​ente.Premierul Romaniei, Emil Boc, a de​clarat la postul public de televiziune ca obiectivul guvernului este ca Romania sa ajunga pe crestere economica si sunt semne ca acest lucru se va intampla in 2011, indiferent daca aceste masuri sunt dure si nepopulare. Cu toate acestea, seful Fondului Mo​netar International, Dominique Strauss-Kahn, a nominalizat Romania, alaturi de Grecia, Irlanda, Letonia si Ungaria, ca tari care au probleme cu platile externe.„Prapastia este chiar in fata. Nu cred in faliment. Aceste tari sunt in continuare cele mai vulnerabile, mai sarace, aflate in cel mai mare pericol”, a declarat seful FMI. Imediat, guvernatorul Bancii Natio​nale, Mugur Isarescu, a reactionat si a explicat ca declaratiile sefului FMI se refe​ra la problemele unor tari privind ajus​tarile bugetare, reducerea cheltuie​li​lor si la faptul ca daca aceste reduceri nu se realizeaza, exista pericole ca platile sa fie oprite.„Platile externe ale Romaniei nu sunt facute de FMI si cu atat mai putin nu sunt facute de directorul FMI. Sunt fa​cute de Guvernul Romaniei si de Banca Natio​nala. In calitatea pe care o am de guver​nator al BNR afirm cu toata taria ca nu exista absolut niciun pericol ca platile externe ale Romaniei sa fie oprite”, a concluzionat Isarescu. (GEORGE DOBRE)

Intr-o singura zi, pretul petrolului s-a majorat cu 3% la New York 

Sustinut de un pachet de indicatori macroeconomici superiori asteptarilor, petrolul american marca „light sweet crude oil” a afisat, la inchiderea cota​tiilor de miercuri de la New York, o crestere de 3%. Contractul cu livrare in ianuarie a castigat 2,61 $, urcand la 83,86 $/baril, in timp ce titeiul marca Brent, cu extragere din Marea Nordului, a recuperat la New York Mercantile Exchange (Nymex) tot 2,61 $, pentru a atinge 85,86 $/baril. Acest progres al aurului negru intervine la capatul unei saptamani marcate de cel mai grav incident militar dintre cele doua Corei de la armistitiul incheiat in 1953 si a cifrelor saptamanale privind stocurile americane de petrol si produse deri​vate, inferioare previziunilor. Agentia ame​ricana a energiei a anuntat un avans de 1,03 milioane de barili al acestor rezerve, dar analistii antici​pasera o crestere de 2,1 milioane de barili. De remarcat faptul ca pretul petrolului nu mai pare afectat de apre​cierea dolarului, care, de regula, con​ducea la o ieftinire a aurului negru. Totusi, analistii cred ca titeiul va cobori sub 80 $/baril, daca bancnota verde va continua sa-si consolideze pozitiile fata de celelalte valute inter​nationale. In acest context, expertii de la Centre for Glolbal Energy Studies (CGES) au esti​mat in ultimul lor raport ca preturile la petrolul marca Brent vor ramane „relativ” stabile in 2011, adica in jurul valorii de 85 $/baril, com​parativ cu tariful mediu de 79 $/baril din 2009. Specialistii CGES, cabinet fondat la Londra de fostul ministru saudit al Petrolului, seicul Zaki Yamani, cred ca pana la sfarsitul acestui an barilul va oscila in jurul unei valori medii de 83,50 $. 
 (Simona Haiduc) 

ROMANIA LIBERA

EXCLUSIV. Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului BNR

"Ieşim din recesiune. Criza va continua cu şomaj şi bani scumpi" 

A fost încălcat perceptul biblic care spune clar că strângi cureaua în anii bogaţi ca să ai rezerve în anii de secetă. Biblia vorbeşte de 7 vaci grase şi 7 vaci slabe. Întâmplător la noi s-a potrivit acest percept biblic: 7 ani până la intrarea în UE, de când am făcut programul cu UE în 2000, şi alţi 7 ani în care ne propusem pentru intrarea în zona euro."Asteptăm să ieşim din recesiune, dar criza va continua cu şomaj şi bani scumpi", este de părere Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului BNR, care a acordat un interviu pentru romanialibera.ro .Expertul a atras atenţia asupra unui nou pericol care ar putea apărea la nivel mondial în cazul în care China ar intra în recesiune: "s-ar putea să vedem ce nu a văzut omenirea până acum". 
Adrian Vasilescu este de părere că România a încălcat perceptul biblic cu cele 7 vaci grase şi 7 vaci slabe, care spune să strângi cureaua în anii bogaţi ca să ai rezerve în anii de secetă. "Nu am avut resurse adunate în anii celor 7 vaci grase în aşa fel încât când au venit anii celor 7 vaci slabe să avem cheag şi să reuşim să mergem înainte".
Adrian Vasilescu va participa vineri la conferinţa "Cum va depăşi România criza economică", organizată de România liberă. "Ne-am dezvoltat din economisirea altora, nu a noastră"
Cum ar putea depăşi România criza economică?

Adrian Vasilescu: România poate depăşi criza economică pe două căi: prin muncă şi bani mai  mulţi. Mai multă muncă performantă şi mai mulţi bani. De unde muncă performantă? Aceasta nu poate să vină decât din sursa internă. De unde mai mulţi bani? Ştim de foarte multă vreme ca România este dependentă de capital străin. Încă din a doua perioada a secolului a XIX, din primii ani ai secolului XX, din perioada interbelică şi chiar din toată perioada lui Ceauşescu.Tot ce s-a realizat important în perioada aceasta şi în industrie şi în alte domenii, precum serviciile, s-a realizat cu împrumuturi străine. Când Ceauşescu s-a enervat inutil şi a zis că dă înapoi împrumuturile străine ce s-a întâmplat în realitate? Acesta s-a lăudat în '89 că a scăpat de toată datoria străină, însă aceasta după o terapie de şoc de 10 ani şi după ce a făcut praf toată industria pe care el o ridicase. 

De unde putem obţine alte surse de finanţare?

Adrian Vasilescu: De unde am obţinut întotdeauna: din economisirea altora. Acesta este un adevăr care nu ne place. Nu ne-am dezvoltat din economisirea noastră. Noi avem în România 40 de bănci, majoritatea cu capital străin, ridicate din economisirea altora. Am adunat 87 miliarde de euro împrumuturi externe tot din economiile altora, dar aici vreau să atrag atenţia că 75% este datoria băncilor, a companiilor private şi doar 25% a statului.  

Ce măsuri ar trebui luate pentru depăşi perioada de criză?

Adrian Vasilescu: Sunt doi ani de când tot vorbim de măsuri anticriză. Au fost înşirate 20 de măsuri, 30 de măsuri, 40 de măsuri. Cele mai multe, dacă nu chiar toate, au fost măsuri sociale care au încercat să atenueze durerea provocată de recesiune. Nu au fost măsuri care să atace recesiunea şi să facă să treacă ţara peste probleme. Un singur mare program anticriză şi anti-recesiune a avut România, acela a fost programul de împrumuturi cu FMI, BM şi CE. Asta a fost marele program anticriză şi anti-recesiune al României. 

"Soluţia poate fi muncă şi iar muncă"

Mai poate fi evitată ajustarea economiei prin inflaţie?

Adrian Vasilescu: Îmi puneţi o întrebare dificilă. Ce înseamnă ajustarea economiei prin inflaţie, înseamnă o păcăleală. Marele economist Keynes, în anii '35-'36, când a scos vestita carte despre dobânzi şi ocuparea forţei de muncă, sugera acolo într-un discurs către autorităţi să nu cumva ca, în condiţii de criză, de recesiune, în condiţii de dificultăţi majore, să le fie reduse salariile muncitorilor.Să nu cumva să se atingă de salariul pe care omul îl încasează de la caserie, pentru că îi doare şi vor ţipa foarte tare. Vor ţipa aşa de tare încât vă vor sparge geamurile şi vă vor da afară din cabinete. Păcăliţi-i! Cum pot fi păcăliţi? Numai prin inflaţie. Inflaţia este o măsură de acoperire. Dacă îi tai omului direct din salariu, reduci pensia, se vede imediat şi doare imediat.

Reducerile se fac imediat, dar rezultatele când apar? 

Adrian Vasilescu: Inflaţia este un fenomen parşiv care funcţionează lent şi te trezeşti peste un timp, când îţi faci socotelile, că ai pierdut mai mult decât ai fi pierdut prin măsuri direct nominale. 
Inflaţia are susţinători puternici în cadrul clasei politice autohtone. Voci din rândul clasei politice speră ca cu ajutorul deficitului bugetar, adică cu inflaţie, să facă autostrăzi, cu deficit bugetar să facă drumuri, construcţii în domeniul infrastructurilor.  Pentru dezvoltarea sectorului infrastructurii ei văd soluţii în deficitul bugetar, adică în inflaţie. România are la ora aceasta cea mai mare inflaţie din UE, de 7,88% pe 12 luni, e vorba de octombrie 2009-octombrie 2010, în urma noastră sunt grecii cu 5%, mai sunt bulgarii cu 3% şi restul ţărilor din UE cu o inflaţie între 1% şi 2%. Sunt şi ţări care au sub 1%. Şi atunci ce vrem să fim noi în continuare, o insulă inflaţionistă? Pornim de la cea mai mare inflaţie din UE şi folosim inflaţia pentru finanţarea proiectelor. Nu poate fi aceasta soluţia. Soluţia poate fi muncă şi iar muncă. 

Pentru anul 2011 la ce inflaţie vă aşteptaţi?

Adrian Vasilescu: BNR a făcut prognoza oficială şi se întrevede o inflaţie de 8,3% în 2010 şi o coborâre puternică în 2011 până la 3,6%. Dar trebuie să parcurgem această etapă. 

Când vom ieşi din recesiune?

Adrian Vasilescu: Eu nu sunt Mafalda ca să ştiu când vom ieşi din recesiune. Dar nu asta e problema. Plecăm de la ce ne-a comunicat FMI, este o cifră discutată şi cu Guvernul. Şeful delegaţiei FMI este cel care a asigurat ca România iese din recesiune în 2011, când s-ar putea să înregistrăm o creştere economică de 1,5%, după o creştere de -2% în 2010. În 2010 cu creşterea în minus rămânem în limitele recesiunii.Dacă vrem să ieşim din recesiune în 2011 este important să înregistrăm două trimestre consecutive cu creştere economică. 

Alte ţări au ieşit din recesiune, România încă nu. Cine ar fi vinovat de prelungirea crizei în ţara noastră?

Adrian Vasilescu: Aici sunt două comentarii pe care vreau să le fac . Să nu ne grăbim să îi scoatem din criza pe ceilalţi, pentru că lucrurile nu sunt chiar aşa de simple. Chiar dacă cifrele la această oră arată ca americanii au ieşit din criză, Japonia a ieşit din criză, precum şi ţări din UE, printre care Germania, Franţa, Olanda sau Polonia, foarte mulţi vorbesc de criză-recesiune, întelegând acelaşi lucru. Nu este chiar aşa. Criza este o sferă mare în care poate fi cuprinsă o fază care poate fi numită recesiune. De obicei când în criză apare recesiunea înseamnă că se atinge cota cea mai gravă a crizei, cu o scădere puternică a PIB.Este cert că după ieşirea din recesiune criza va continua şi la noi aşa cum continuă în ţările în care recesiunea s-a încheiat. America a ieşit din recesiune, dar nu a ieşit din criză şi încă se tem mulţi ca fiind în criză, recesiunea poate să fie în W. Japonia este de 20 de ani în criză, ei când ies din recesiune, când intră înapoi. Nu au scăpat de 20 de ani şi nu au şanse să scape. China nu este în recesiune, dar are unele semne de criză şi lumea a început să se teamă că dacă izbucneşte o criză puternică în China şi ne trezim acolo cu o cădere bruscă a economiei, cu o recesiune, s-ar putea să vedem ce nu a văzut omenirea până acum. 
S-au văzut numai crize care provin din America şi care apoi se împrăştie pe planetă. Am putea să vedem, doamne fereşte, o criză care să plece din China şi să se împrăştie pe planeta. Să nu ne grăbim să scoatem lumea din criză pentru că lucrurile nu sunt atât de simple. 

Deci criza a venit în valuri...

Adrian Vasilescu: În ceea ce ne priveşte pe noi suntem în al doilea an de recesiune şi în al treilea an de criză pentru că primele semne de criză le-am avut în 2007. Ea a venit în valuri. Primul val a fost al veştilor rele care veneau din America în 2007. În acelaşi an ne-am trezit cu un val inflaţionist şi au început să se scumpească alimentele în UE şi acesta a venit şi la noi. Ne-am trezit că se schimbă trendul pe piaţă valutară, unde de la un curs care ajunsese în iulie 2007 la 3,1 lei/euro, a început urcarea către toamna lui 2007 şi începutul lui 2008, până la nivelul de astăzi. În 2008 am avut o cădere economică puternică în trimestrul al patrulea, chiar dacă economia a rămas pe plus. Şi tot în 2008 am simţit pentru prima dată că băncile îşi pierd suflul, de fapt valuta nu a mai venit în valuri ca până atunci . Tot în 2008  ne-am trezit că exporturile scad pentru că era criză în restul UE şi acest lucru a afectat şi România. De la 1 ianuarie 2009 şi până astăzi suntem în recesiune. Aşteptăm să ieşim din recesiune, dar criza va continua cu şomaj  şi cu bani scumpi.

"Nu mai trageţi de economia asta, că se rupe"

Care ar fi măsurile preventive pentru ca această criza sa nu aibă un asemenea impact?

Adrian Vasilescu: Guvernatorul BNR a atras atenţia, după 2000 şi chiar înainte de 2000, ca problema bugetului este una importantă. De la buget ar putea să ni se tragă o criza profundă. La aceste discursuri tonul a fost în crescendo şi la final a avut un strigăt: "Nu mai trageţi de economia asta că se rupe". Noi am neglijat că bugetul are două feluri de deficite. Avem deficite nominale care se văd cu ochiul liber în programul de buget când se trage linia şi deficite structurale care nu se văd dar se simt. Deficitele structurale se înregistrează dramatic, până când în 2008 s-a ajuns la un non sens. Astfel în 2008 am înregistrat un deficit de 5,4% şi o creştere de 8%.

Spuneaţi că România a încălcat un vechi "percept biblic". Cum?

Adrian Vasilescu: A fost încălcat perceptul biblic care spune clar că strângi cureaua în anii bogaţi ca să ai rezerve în anii de secetă. Biblia vorbeşte de 7 vaci grase şi 7 vaci slabe. Întâmplător la noi s-a potrivit acest percept biblic: 7 ani până la intrarea în UE, de când am făcut programul cu UE în 2000, şi alţi 7 ani în care ne propusem  pentru intrarea în zona euro. Iată că nu am avut resurse adunate în anii celor 7 vaci grase în aşa fel încât când au venit anii celor 7 vaci slabe să avem cheag şi să reuşim să mergem înainte. Pe de altă parte am avut câteva paradoxuri. Deşi am avut din 2000 până în 2008 o creştere economică şi până în 2007 o creştere economică şi dezinflaţie. (RAZVAN VOICULESCU)



