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Nr. 11940/
Stimată doamnă director,

La adresa dumneavoastră nr. 71/2010, prin care transmiteţi solicitarea Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ ”Spiru Haret”, vă facem cunoscut următoarele:

Indemnizaţia de care beneficiază personalul didactic la plecarea în concediul de odihnă este reglementată prin Hotărârea Guvernului nr. 250/1992 privind concediul de odihna şi alte concedii ale salariaţilor din administraţia publica, din regiile autonome cu specific deosebit şi din unităţile bugetare, republicată,  precum şi prin art. 23 din OG nr. 10/2008 privind nivelul salariilor de bază şi al altor drepturi ale personalului bugetar salarizat potrivit Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 24/2000 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază pentru personalul contractual din sectorul bugetar şi personalului salarizat potrivit anexelor nr. II şi III la Legea nr. 154/1998 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază în sectorul bugetar şi a indemnizaţiilor pentru persoane care ocupă funcţii de demnitate publică, precum şi unele măsuri de reglementare a drepturilor salariale şi a altor drepturi ale personalului contractual salarizat prin legi speciale.

Potrivit actelor normative menţionate personalul contractual din sectorul bugetar  are dreptul, la plecarea în concediul de odihnă,  la o indemnizaţie de concediu calculată în raport cu numărul de zile de concediu înmulţite cu media zilnică a salariului de bază, sporurile de care beneficiază, potrivit legii şi, după caz, indemnizaţiei pentru funcţia de conducere, luate împreună, corespunzătoare fiecărei luni calendaristice în care se efectuează zilele de concediu de odihna.

Potrivit alin. (1) al art. 1 din Legea nr. 118/2010 privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar, cuantumul brut al salariilor/soldelor/indemnizaţiilor lunare de încadrare, inclusiv sporuri, indemnizaţii şi alte drepturi salariale, precum şi alte drepturi în lei sau în valută, stabilite în conformitate cu prevederile Legii-cadru nr. 330/2009 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice şi ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 1/2010 privind unele măsuri de reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar şi stabilirea salariilor acestora, precum şi alte măsuri în domeniul bugetar, se diminuează cu 25%.

Potrivit art. 4 din Legea nr. 118/2010, aceste prevederi se aplică cu data intrării în vigoare a legii.

Drept urmare, în opinia noastră, pentru concediile de odihnă efectuate după data intrării în vigoare a Legii nr. 118/2010, cuantumul indemnizaţiei de concediu determinat potrivit cadrului general aplicabil se reduce cu 25% şi se aplică în mod nediscriminatoriu, întregului personal din instituţiile şi autorităţile publice indiferent de modul de finanţare.

Cu deosebită consideraţie, 

Florin STAMATE
DIRECTOR
Doamnei Adriana NEDU

Director
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