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STIREA ZILEI

România nu poate adera fără Bulgaria 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

România nu poate adera fără Bulgaria 

România şi Bulgaria fac parte din „acelaşi pachet“ al extinderii spaţiului Schengen, crede şeful diplomaţiei române, Teodor Baconschi . Ministrul este optimist. O decizie favorabilă ar putea fi obţinută dacă vor avea loc „discuţii bilaterale cu ţările care şi-au exprimat rezerve“, spune oficialul român.

VIDEO Jerzy Buzek: „Sunt prea mulţi nervi în cazul Schengen“
Aderarea României şi a Bulgariei la spaţiul Schengen în 2011 rămâne o prioritate a Preşedinţiei ungare a UE, iar în prezent Consiliul Uniunii Europene aşteaptă avizul Parlamentului European pe această temă. Declaraţia a fost făcută, la Bruxelles, a declarat ministrul român de Externe, Teodor Baconschi, la finalul reuniunilor Consiliilor Afaceri Generale (CAG) şi de Afaceri Externe (CAE). Potrivit acestuia, Comisia pentru libertăţi civile, justiţie şi afaceri interne (LIBE) din Parlamentul European urmează să elaboreze un raport pe marginea acestei evaluări, (care va fi adoptat în reuniunea de joi, 3 februarie, n.r.), iar ulterior raportul va fi adoptat în sesiunea plenară a forului legislativ de la S​trasbourg, din 14-17 februarie. Viitoarea reuniune a Consiliului Justiţiei şi Afaceri Interne (JAI), prevăzută pentru 24 februarie, şi discuţiile privind extinderea Schengen trebuie bine pregătite. Aşteptăm cu încredere avizul Comisiei LIBE din cadrul Parlamentului European, ca şi votul din plen, care ar putea avea loc până la sfârşitul lunii februarie", spune ministrul român. El a subliniat că România nu poate adera fără Bulgaria, pentru că cele două ţări fac parte din „acelaşi pachet" al extinderii, iar pentru o decizie favorabilă sunt importante „şi discuţiile bilaterale cu ţările care şi-au exprimat rezerve". Şeful diplomaţiei române a evitat să spună dacă în afara Franţei şi Germaniei mai există şi alte ţări care au „rezerve" în privinţa aderării României şi a Bulgariei la spaţiul Schengen. 

Strategia Dunării, până în iulie

O altă temă a discuţiilor în reuniunea CAGRE a fost pregătirea Consiliului European din 4 februarie 2011, care are ca teme energia şi inovarea. La capitolul energie, Baconschi spune că Preşedinţia ungară a atras atenţia asupra necesităţii stabilirii unor componente clare ale unei politici energetice europene, cu accent pe interconectarea reţelelor energetice în Europa, intracomunitar şi cu ţările nemembre ale UE, cum ar fi cele din zona balcanică.Referitor la programul Preşedinţiei ungare şi foile de parcurs aferente, Baconschi a spus că Budapesta doreşte ca UE să adopte, până în iulie, strategia europeană pentru Dunăre şi cea privind rromii. Legat de ultima, şeful diplomaţiei spune că Preşedinţia ungară pune mult accent pe „responsabilitatea naţională a statelor UE", nu doar pe liniile directoare stabilite la nivel european. În ceea ce priveşte strategia Dunării, Baconschi a explicat că „nu este vorba doar de circa 100 de miliarde de euro ce vor fi alocate pentru proiecte, ci ne referim la un program şi un concept nou, în care vor colabora ţări membre ale Uniunii, dar şi din afara UE". Potrivit acestuia, România se va implica în proiectele de pe domenii precum navigaţia pe apele interioare ale UE, managementul dezastrelor naturale, turism şi cultură. Referitor la mişcările de protest din Egipt şi  Tunisia, ministrul român spune că este necesară o poziţie comună a statelor UE şi un plan de acţiune european în colaborare cu SUA şi vecinii statelor cuprinse de proteste. „Avem nevoie de o evaluare la faţa locului pentru a vedea riscul de instabilitate în zonă şi pentru a putea avea apoi un plan de acţiune UE - Tunisia şi UE - Egipt. Trebuie să lucrăm cu SUA şi vecinii acestor ţări, pentru că riscul unei contagiuni în zonă este foarte mare", a mai spus Baconschi. "Aşteptăm cu încredere avizul Comisiei LIBE din cadrul Parlamentului European, ca şi votul din plen."(ANCA VOICU)

Constanţa: Udrea dă bani pentru construcţii în zone protejate 

Comisia Europeană avertizează România pentru a doua oară că un proiect de dezvoltare al oraşului Sulina pune în pericol mai multe specii de plante protejate la nivel european şi naţional. 

Atenţionările şi avertismentele emise de comisarul european pentru Mediu, Janez Potočnik, vizează un proiect finanţat de Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului condus de Elena Udrea cu suma de 6,5 milioane lei, intitulat „Amenajare plaja Sulina“. Consiliul Judeţean Tulcea, beneficiarul proiectului, a contribuit cu suma de 100.000 de lei. Primul avertisment din partea Comisiei Europene, venit înainte de demararea lucrărilor, atrăgea atenţia asupra necesităţii respectării habitatelor protejate din zona care a fost inclusă în programul Natura 2000. „Există unii ecologişti care tot au câte ceva împotrivă. Chiar nu ne putem opri din toate investiţiile, nu putem să nu dezvoltăm absolut nimic“ replica atunci Elena Udrea. 

Investiţia, finalizată în martie 

Lucrările pe plaja Sulina au început pe data de 7 noiembrie 2009. Proiectul prevede amenajrea unui punct de prim ajutor, construirea a şase căsuţe unde se vor comercializa articole de plajă, două locuri de joacă pentru copii, o scenă din lemn şi două pontoane în lungime de 50 de metri. De asemenea, în cadrul proiectului s-a construit un drum de acces spre plajă. În martie, investiţia ar trebui să fie gata. Iniţial, proiectul prevedea şi construirea unor terenuri de tenis, bazin de înot, discoteci în aer liber, la care însă s-a renunţat întrucât s-a opus Administraţia Rezervaţiei Biosferei „Delta Dunării“. În cadrul acestui proiect demarat pe una dintre ultimele plaje virgine din ţara noastră, Consiliul Local Sulina a pus la dispoziţie terenul de 3,5 hectare. „Este vorba de un teren pe care l-am intabulat în urmă cu vreo cinci ani“, spune primarul oraşului Sulina, Aurel Dimitriu. Pe timpul executării lucrărilor, terenul a fost predat Consiliului Judeţean Tulcea, urmând ca după finalizarea lucrărilor terenul să revină la Primăria Sulina. Culmea este că între cele două avertismente venite dinspre Comisia Europeană, autorităţile române s-au mişcat surprinzător de rapid şi au finalizat complet proiectul, astfel încât avertismentele comisarului se lovesc deja de construcţiile de pe plaja Sulina. 

„Uniunea Europeană să ajute oamenii amârâţi din Deltă“

„Nu e nimic grandios, betoane, de prost gust. Sunt căsuţe uşoare, fără fundaţii, lumea a fost încântată de rezultat. Plus că noi cred că suntem singurii care am respectat prevederile legii costiere şi căsuţele sunt la o distanţă de 150 de metri de apa mării“, se laudă primarul Sulinei. „Ştiţi cum e cu ecologiştii aştia, toţi au interese. Noi am făcut pentru oameni, ei ţin partea plantelor, să ceară ce vor, ne judecăm, nu aşteptăm să moară lumea de foame. Uniunea Europeană să vină să ajute oamenii amărâţi din Sulina şi toată Delta, nu ecologiştii din birouri de la Bucureşti!“, se revoltă edilul. 

Încalcă legea cu repetiţie 

Nu este pentru prima dată când Primăria Sulina intră sub incidenţa legii. În 2004, fostul guvernator al Deltei Dunării, Virgil Munteanu, a sesizat DNA dupa ce Primaria oraşului Sulina a concesionat 134 loturi de teren care făceau parte din domeniul public al rezervaţiei, pentru construirea de pensiuni turistice şi case de vacanţă. Guvernatorul a declarat că astfel se aducea atingere domeniului public, aflat în administrarea instituţiei pe care o conduce şi, pe de altă parte, procedurile urmate au încălcat dispoziţiile legale în vigoare. Citiţi mâine în Adevărul de Seară ce spun ecologiştii despre investiţia Ministerului Dezvoltării Regionale şi Turismului.(Mariana Iancu, Cristian Dogaru)

COTIDIANUL

Statul vrea să împrumute 5,4 mld. lei în februarie 

România întenţionează să vândă titluri de stat de 5,4 miliarde de lei (1,7 mld. USD) în februarie, după ce a depăşit cu mult ţinta, luna trecută, potrivit datelor băncii centrale.Ministerul de Finanţe plănuise să vândă titluri de 4,8 miliarde de lei în ianuarie, reuşind să împrumute 6,9 miliarde de lei, în timp ce randamentele au scăzut, datorită lichidităţii din piaţă şi a unei poziţii fiscale îmbunătăţite, pe fondul clarificării unui set de legi.

În februarie, ministerul plănuieşte să vândă titluri cu scadenţa la un an şi 600 de milioane de lei din titluri la şase luni. A programat, de asemenea, emisiuni de titluri cu scadenţă la trei, cinci şi zece ani.(REDACTIA)

Ce mai pregăteşte regimul Băsescu

Boc a dat liber la angajarea de procurori

Puterea taie pensii, salarii, alocaţii, indemnizaţii, iar toate acestea le face în numele aşa-zisei reforme a statului. Se pare însă că lucrurile stau altfel. Regimul Băsescu-Boc nu găseşte bani de pâine, aşa că, în loc de pâine, oferă poporului circ cu arestări, cătuşe, procurori.Şi pentru că circul trebuie să fie din ce în ce mai mare, probabil tocmai de aceea premierul Boc s-a gândit că e momentul să mai suplimenteze numărul de procurori.În data19.01.2011, în Monitorul Oficial a fost publicată HG nr. 54/2011, emisă în aceeaşi zi, prin care se stabileşte că DIICOT primeşte dreptul de a angaja 50 de noi procurori, ceea ce reprezintă o creştere a efectivelor cu aproape un sfert. 20 din cele 50 de posturi vor fi ocupate în zilele următoare, potrivit deciziei semnate de miniştrii Finanţelor, Muncii şi Justiţiei, iar restul de 30, după 1.08.2011. Pentru al doilea val de procurori, HG nr. 54/2011 prevede şi o suplimentare a bugetului Ministerului Public. Ultima solicitare a ministerului condus de Laura Kovesi, de suplimentare a numărului de procurori, datează din septembrie 2010.

(CRISTINA HORVAT)

CRONICA ROMÂNĂ

Cotatiile bursiere, in scadere usoara
Bursa de Valori Bucuresti (BVB) a deschis in scadere sedinta de tranzactionare de ieri, iar indicele general al pietei BET-C a inregistrat o depreciere de 1,32% la debutul tranzactiilor. Indicele BET-FI al SIF-urilor a consemnat o scadere de 1,78%, indicele principal BET, ce reflecta evolutia celor mai lichide 10 actiuni listate, era in scadere cu 1,46%, iar ROTX a scazut cu 1,28%. 
Indicele blue-chip extins BET-XT, al celor mai lichide 25 de titluri, a scazut cu 1,60%, iar indicele sectorial pentru energie si utilitati BET-NG a consemnat o depreciere de 0,62%. Valoarea tranzactiilor BVB s-a ridicat la 1,041 milioane de euro. Pe piata RASDAQ au fost inregistrate transferuri de actiuni de 1.120,75 euro, in primele 20 de minute de la deschidere. Cele mai lichide titluri erau actiunile Fondul Proprietatea si cele ale SIF-urilor. (REDACTIA)


 

Transportatorii sustin ca modificarea Codului Fiscal le afecteaza grav activitatea


Uniunea Nationala a Transportatorilor Rutieri din Romania apreciaza ca masurile adoptate de Guvern ca urmare a modificarii Codului fiscal afecteaza nu doar piata carburantilor ci si transportatorii rutieri, sustine un comunicat de presa. Transportatorii considera ca masura dispusa de Guvernul Romaniei prin Ordonanta de urgenta nr. 54/2010 de modificare a Codului fiscal incalca dispozitiile Directivei 2008/118/CE a Consiliului privind regimul general al accizelor limitand autorizarea antrepozitarilor fiscali doar pentru productia de produse energetice, afectand astfel piata carburantilor din Romania si denaturand concurenta in domeniu si, implicit, transportatorii rutieri. UNTRR solicita Guvernului sa dispuna toate masurile necesare pentru eliminarea dispozitiilor din Codul fiscal care contravin legislatiei europene, eliminarea tratamentului diferentiat aplicat importatorilor de produse energetice fata de producatorii de astfel de produse si eliminarea barierelor in privinta liberei circulatii a marfurilor. Transportatorii cer si eliminarea discriminarii intre producatorii de produse energetice si celelalte persoane care fusesera autorizate anterior aparitiei OUG 54/2010 ca antrepozitari fiscali si asigurarea unei concurente libere pe piata carburantilor.
Uniunea Nationala a Transportatorilor Rutieri din Romania a acuzat si faptul ca Guvernul refuza dialogul cu transportatorii pe tema pretului carburantului si aduce acuzatii Petromului. “In pofida solicitarilor UNTRR de la finalul anului 2010 si inceputul lui 2011, de a deschide un dialog real cu autoritatile din Romania, Guvernul refuza o astfel de abordare”, sustine Ion Alexandru, vicepresedinte UNTRR. Ei solicita in continuare sa se ia toate masurile necesare pentru stoparea cresterii necontrolate a preturilor la motorina, asigurarea functionarii libere a pietei carburantilor, asigurarea transparentei structurii preturilor carburantilor si returnarea catre transportatorii rutieri a accizei aferente transporturilor rutiere comerciale.(V MARCUTA)

CURENTUL

Anunţurile de scumpire a alimentelor - o încercare de manipulare a pieţei 

Nu vom asista la creşteri spectaculoase de preţuri şi nici nu vom intra într-o criză alimentară, aşa cum anunţă televiziunile de ştiri care transmit în direct din hipermarketuri cum vine foametea peste Romånia.
„Nu cred într-o creştere necontrolată a preţurilor şi nici într-o foamete ce va lovi Romånia sau Europa. Anunţurile de scumpire a alimentelor este o tentativă de manipulare a pieţei“, a declarat pentru „Curentul“ Sorin Minea, preşedintele patronatului din industria alimentară Romalimenta.Şi în agricultură avem „băieţi deştepţi“, avertizează Sorin Minea, adăugånd că speculatorii s-au mutat de pe imobiliare în agricultură.
„Asistăm la un lobby deşănţat pe marginea scumpirii preţurilor. Şi vorbesc tocmai cei care ar trebui să tacă! (...) Sunt nişte „băieţi deştepţi“ care au investit în agricultură şi acum ar vrea să ridice artificial preţurile prin agitarea pieţei“, explică reprezentantul Romalimenta.
Zilele trecute, Dragoş Frumosu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Industria Alimentară, a declarat că preţul uleiului ar putea creşte cu circa 30% în aprilie sau martie, pe fondul lipsei de materie primă la nivel naţional, care îi va determina pe producători să importe cu costuri mari.
„Este posibil ca în lunile martie-aprilie preţul uleiului să se majoreze cu circa 30%, de la 5-5,5 lei pe litru, cåt este acum, la 7 lei pe litru“, spunea Frumosu, adăugånd că procesatorii au epuizat toate stocurile.
A fost suficient pentru televiziunile de ştiri care, zile la rånd, au relatat din supermarketuri cum vin scumpirile valuri-valuri peste consumatori, chiar de la 1 februarie. O imagine apocaliptică a unei Romånii în pragul foametei, în contextul unei crize alimentare mondiale.

Despre dorinţă şi putinţă

Sorin Minea spune că nu crede în scumpirea alimentelor cu zeci de procente, aşa cum s-a anunţat. „Pe piaţă, totul depinde de cerere şi ofertă. Nimic nu se va putea scumpi dacă nu e cerere. Există într-adevăr o dorinţă de scumpire, dar nu cred în creşteri spectaculoase de preţuri“, spune reprezentantul Romalimenta.
Minea spune că atåta timp cåt puterea de cumpărare şi cererea nu cresc, nu pot creşte preţurile. El a arătat că în cazul cărnii de pasăre s-a încercat o scumpire, dar producătorii au înţeles că nu se poate. „Eu aş fi vrut să cresc preţurile cu 70%, dar cine cumpără?“ a întrebat retoric Minea, care este şi acţionar majoritar al producătorului de mezeluri Angst. Nici explicaţia cu producţia proastă de floarea soarelui nu este credibilă, pentru că anul trecut a fost un an bun pentru floarea soarelui, ca şi pentru gråu. S-ar putea însă să avem de-a face o stocare a speculatorilor. „La ulei, explicaţia cu producţia proastă de floarea soarelui nu ţine. Anul trecut a fost un an bun în ceea ce priveşte producţia de floarea soarelui. Poate e stocată sau au våndut şi acum vor fi nevoiţi să cumpere de pe piaţa externă. Oricum, mă îndoiesc că va fi o scumpire de 30%. La påine, preţul a crescut deja. E o discuţie de dragul discuţiei pe tema scumpirii alimentelor. Şi în cazul cărnii anunţau unii scumpiri cu 15% şi preţurile nu au crescut“, spune reprezentantul Romalimenta.
Problema Romåniei este legată de taxa pe valoarea adăugată mare şi construirea unor pieţe paralele nefiscalizate, explică Minea, adăugånd că cele care suferă sunt firmele care plătesc taxele şi impozitele şi sunt obligate să facă faţă concurenţei neloiale.

Evazioniştii ridică primii preţul

„Pe piaţa nefiscalizată vor creşte preţurile, vor spune „N-a scris şi în ziare că vor creşte preţurile?!“ Aşa s-a întåmplat şi în cazul creşterii TVA - cei care au scumpit primii alimetele au fost cei care nu plăteau TVA!“, spune reprezentantul Romalimenta. Acesta spune că vor exista nişte creşteri de preţuri determinate de creşterea inflaţiei sau de preţurile de pe piaţa UE, dar acestea vor fi mici.
În schimb, vom asista la o departajare a produselor de calitate superioară de cele de calitate medie. „În Romånia, diferenţa de preţ dintre aceste tipuri de produse este foarte mică. Această diferenţă va creşte - produsele de calitate se vor scumpi, iar celelate se vor ieftini. Brånzeturile de calitate, spre exemplu, se vor scumpi, dar acelea care merită banii. Acum, în Romånia, uleiul extravirgin este mai ieftin decåt în UE, iar cel de masă este mai scump. Vor creşte preţurile la produsele de calitate bună“, a explicat Minea.
Reprezentantul Romalimenta spune că nici cånd se vorbeşte de criza alimetară ce va lovi Europa lucrurile nu sunt tocmai clare şi că ar putea fi şi nişte speculaţii: „e alambicată explicaţia. Pe pieţele UE, după un val de scumpiri se manifestă o tendinţă de scădere a preţurilor“.Pe de altă parte, Minea spune că dacă tot vorbeşte despre o criză alimentară în Europa, Romånia ar trebui să profite de această situaţie.„În Romånia, 30% din teren este nelucrat. Ar trebui suplimentat bugetul la agricultură. Putem investi în agricultură pentru a profita de foametea care vine peste Europa“, a mai spus reprezentantul Romalimenta. (OANA VOINEA)

ANOFM pune la dispoziţie peste 8.000 de locuri de muncă 

ANOFM a anuţat, ieri, printr-un comunicat de presă că în perioada următoare va pune la dispoziţie peste 8.000 de locuri de muncă vacante care sunt înregistrate, la nivel naţional, pånă în 3 februarie. Cele mai multe joburi sunt oferite în Bucureşti, Iaşi şi Sibiu. Dintr-un total de 8.177 de locuri de muncă vacante, 586 sunt oferite persoanelor cu studii superioare, iar restul de 7.591 sunt pentru cei cu studii medii, profesionale şi lucrători necalificaţi, potrivit anunţului făcut de ANOFM. Cele mai multe oferte de muncă sunt în Bucureşti (682) şi judeţele Iaşi (682), Sibiu (423), Bacău (386), Cluj (383), Neamţ (372), Timiş (350), Hunedoara (341), Bihor (311) şi Argeş (299). La polul opus se află Caraş-Severin (18), Ialomiţa (24), Mehedinţi (55), Covasna sş Sălaj (cåte 67), Ilfov (68), Galaţi (70), Buzău (77), Suceava (80), Constanţa (84), Alba (89), Harghita (93), Vålcea (94) şi Teleorman (104). La nivel naţional, pentru persoanele cu studii superioare sunt oferite 586 locuri de muncă, după cum urmează: ingineri şi subingineri (inginer mecanic - 47, inginer construcţii civile, industriale şi agricole - 17, proiectant inginer mecanic - 15, inginer electronist, transporturi, telecomunicaţii - 11, inginer de sistem software - 8 etc.), consilier vånzări asigurări (70), inspector coordonator asigurări (20), inspector asigurări (16), programator (15), juristconsult (12), medic stomatolog (9), ofiţer bancar (9), bibliotecar cu studii superioare (7). Pentru studii medii, profesionale şi lucrători necalificaţi sunt disponibile 7.591 locuri de muncă, dintre care: confecţioner-asamblor articole din textile (1.352), muncitor necalificat în industria confecţiilor (643), operator confecţioner în industria de îmbrăcăminte-ţesături, tricotaje, materiale sintetice (618), muncitor necalificat la ambalarea produselor solide şi semisolide (229), muncitor necalificat la asamblarea, montarea pieselor (178), agent securitate (131), lucrător comercial (125), şofer autocamion/maşină de mare tonaj (112), vånzător (94), lucrător pentru salubrizare căi publice (84), electrician în construcţii (60), manipulant mărfuri (46), mecanic auto (45), confecţioneri tricotaje după comandă (43). Persoanele interesate să ocupe un loc de muncă se pot adresa agenţiilor teritoriale pentru ocuparea forţei de muncă de domiciliu sau de reşedinţă sau pot accesa adresa http://lmv.anofm.ro/index_lmv.php , unde pot vizualiza locurile de muncă vacante oferite în fiecare judeţ, pe meserii, precum şi persoanele de contact cărora le pot solicita informaţii suplimentare. (TEODORA KIM)

CURIERUL NAŢIONAL

Revoltele din Egipt zguduie economia mondială

Temerile că revoluţia ar putea destabiliza Orientul Mijlociu au dus la majorarea dobânzilor la credite.Dobânzile nu au mai crescut atât de mult şi de repede de la izbucnirea crizei financiare, în 2008,
Temerile că revoltele din ultimele zile din Egipt ar putea destabiliza Orientul Mijlociu au făcut ca dobânzile la împrumuturile din ţările dezvoltate să ajungă la cel mai rapid ritm de creştere din 2008 încoace, în contextul în care băncile centrale din Asia până în America de Sud au majorat costurile creditelor, iar băncile şi-au făcut rezerve de bani lichizi, scrie Bloomberg.
Inflaţia este în creştere în şapte din cele mai mari 10 ţări în curs de dezvoltare, după ce un val de scumpiri la mâncare, bumbac şi petrol a împins coeficientul Standard&Poors pentru mărfuri la cel mai ridicat nivel din septembrie 2008 încoace.
Preţul petrolului, la cel mai ridicat nivel din ultimele 28 luni
Preţul petrolului a crescut cu 4,3% pe plan mondial, până la 90 de dolari pe baril, ceea ce înseamnă nivelul maxim al ultimelor 28 de luni, după ce egiptenii au protestat împotriva preşedintelui Hosni Mubarak, pentru a şasea zi consecutivă."Geopolitica reprezintă, cu siguranţă, un semn de avertizare pentru investitori", este de părere David Cohen, analist şef la Action Economics Singapore.Dobânzile la creditele pe termen scurt în ţările dezvoltate nu au mai crescut atât de mult în atât de puţin timp din a doua jumătate a anului 2008, când criza financiară globală şi preţurile record la mărfuri au împins economia întregii lumi în recesiune.
În ceea ce priveşte economia naţională a Egiptului, aceasta este privată în momentul de faţă de venitul de 5% din PIB adus de turism, acesta fiind pus sub embargo momentan de violenţe, în condiţiile în care SUA, Japonia, China şi mai multe state UE, între care şi România, au emis avertismente de călătorie în această ţară.
Bursele, în picaj din cauza revoltelor din Egipt
Indicii bursieri asiatici au continuat să scadă în şedinţa de ieri, pe fondul revoltei din Egipt. Indicele Morgan Stanley International Asia Pacific s-a depreciat cu 1%, în condiţiile în care patru acţiuni au scăzut pentru fiecare titlu în creştere. Indicele japonez Nikkei 225 a pierdut 1,2%, indicele compozit al Bursei indoneziene a scăzut cu 2,1%, iar piaţa sud-coreeană a coborât cu 1,8%. Singura creştere din regiune s-a consemnat la Shanghai, de 1,4%.
Moody's a retrogradat ratingul 
Pe fondul revoltelor, agenţia de evaluare financiară Moody's a coborât cu o treaptă ratingul pentru obligaţiunile emise de Guvernul egiptean, fiind posibilă o nouă retrogradare a calificativului, având în vedere perspectiva negativă asociată acestui rating. Moody's şi-a motivat decizia spunând că această decizie a fost luată din cauza "creşterii semnificative a riscului politic".Totodată, agenţia se teme că un răspuns la tulburările politice din ţară ar putea să deterioreze şi mai mult finanţele publice ale Egiptului, care sunt "deja slăbite".Moody's notează că Egiptul se confruntă cu provocări socio-economice mai vechi: o rată mare a şomajului, inflaţie ridicată şi sărăcie generalizată. Agenţia mai arată că există "o mare probabilitate ca politica fiscală să fie relaxată în cadrul eforturilor Guvernului de a ţine sub control nemulţumirile".Perspectiva ratingului Egiptului ar putea fi revizuită la "stabilă" dacă tensiunile politice şi riscurile fiscale şi economice se vor diminua, însă, la cum se prezintă situaţia politică în momentul de faţă, este posibil ca Moody's să retrogradeze din nou ratingul de ţară al Egiptului.(ROXANA DIMACHE)

EVENIMENTUL ZILEI

ÎPS Bartolomeu Anania a trecut la cele veşnice

Mitropolitul Clujului nu a mai putut fi scos din comă după revenirea din Austria. Mitropolitul Clujului, IPS Bartolomeu Anania, a decedat aseară, în jurul orei 19.25, la Secţia de Terapie Intensivă din cadrul Clinicii de Chirurgie 1 din Cluj-Napoca, unde a fost internat lunea trecută, după ce a revenit de la Viena.În ultimele zile de viaţă, mitropolitul Bartolomeu Anania a fost în comă, stare în care intrat în data de 23 ianuarie 2010, când încă se mai afla internat la Spitalul AKH din Viena. "Înconjurat de medici, prieteni, ucenici şi colaboratori apropiaţi, trupul Înaltpreasfinţitului Bartolomeu a cedat multiplelor afecţiuni care i-au marcat ultima perioadă de viaţă", se arată într-un comunicat al Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului şi Clujului.Preotul Bogdan Ivanov, secretarul personal al mitropolitului Bartolomeu, care l-a însoţit pe acesta în Austria, a declarat că mitropolitul şi-a dorit foarte tare să revină la Cluj, de unde să treacă la cele veşnice. "Starea lui a fost critică şi nu s-au putut face prea multe", a spus părintele Ivanov. După ce a revenit la Cluj, medicii au avut o încercare de a-l scoate din coma indusă pe mitropolitul Bartolomeu Anania, dar nimeni din anturajul acestuia nu a dorit să semneze pentru un eventual risc care ar fi putut surveni. Surse din cadrul Mitropoliei Clujului au declarat că joia trecută episcopii Vasile Flueraş şi Irineu Bistriţeanu au avut o discuţie cu medicii Clinicii de Chirurgie 1, care au doit să îl detubeze pe Bartolomeu, pentru a vedea dacă acesta va putea să respire singur. "Nu au vrut să îşi asume niciun risc pentru că starea de sănătate a IPS Bartolomeu era foarte gravă", a spus un preot. Diagnosticul pus de medicii clujeni a fost de insuficien ţă acută cardiorespiratorie şi stenoză de venă aortă.

Va fi înmormântat încripta de sub Catedrala Mitropolitană

Trupul neînsufleţit al mitropolitului Clujului a fost depus de astăzi în Catedrala Mitropolitană din centrului Clujului, unde toţi cei care l-au iubit şi respectat pe înaltul ierarh îşi vor putea lua adio de la acesta, se arată în comunicatul Mitropoliei Clujului.Trupului lui IPS Bartolomeu Anania va fi coborât la veşnica odihnă în cripta ierarhilor de sub Catedrala Mitropolitană.Ritualul înmormântării unui mitropolit presupune delegarea din partea Patriarhului Daniel a unui alt mitropolit care să conducă destinele Mitropoliei Clujului până la numirea de către Sinodul Bisericii Ortodoxe Române a a unui nou mitropolit. "Ritualul presupune că cel care va fi numit interimar este mitropolitul imediat superior lui Bartolomeu, adică ÎPS Laurenţiu Streza, mitropolitul Ardealului. Aceste lucru nu este obligatoriu, loco tenenţa mitropolitană putând fi asigurată chiar şi de către Prea Fericitul Părinte Patriarh Daniel", a spus un preot clujean. BIOGRAFIE 

Feţele Mitropolitului Bartolomeu 

Mitropolitul Bartolomeu Anania s-a născut la 18 martie 1921 în comuna Glăvile Vâlcea sub numele Valeriu şi a devenit Mitropolit al Clujului, Albei, Crişanei şi Maramureşului în martie 2006. ÎPS Bartolomeu a fost şi scriitor şi traducător, primind în 1982 premiul pentru dramaturgie al Uniunii Scriitorilor.ÎPS Bartolomeu a fost unul dintre liderii protestelor anticomuniste studenţeşti din Cluj, ajungând în temniţele comuniste ca deţinut politic, ultima dată în 1958 când a fost arestat şi acuzat de activităţi legionare. Din 25 de ani de muncă silnică a ispăşit şase, iar în 1966 a fost trimis de către Biserica Ortodoxă Română în Statele Unite unde a îndeplinit mai multe funcţii în cadrul Arhiepiscopiei Ortodoxe Române. Reîntors în ţară a fost numit directorul Institutului Biblic al BOR.
În 2008, Consiliul Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii a constatat că agentul cu numele de cod "Apostol" din dosarul de urmărire al fostului mitropolit al Ardealului Antonie Plămădeala era Valeriu Anania. ÎPS Bartolomeu a negat că ar fi dat fostei Securităţi note informative. 

SUCCESOR 

Episcopul de Covasna, cele mai mari şanse să ajungă mitropolit al Clujului 

Dincolo de suferinţele mitropolitului Bartolomeu Anania, jocurile de culise au început de câteva luni, scenariile cel mai des discutate fiind numirea Episcopului Ioan Selejan, de la Covasna, ca şi Mitropolit al Clujului şi desfinţarea acestei mitropolii care a dat peste cap statutul Bisericii Ortodoxe Române, care avea pentru zona Transilvaniei o singură mitropolie, cu sediul la Sibiu. Deşi nimeni nu discută deschis despre acest subiect, cele două scenarii au făcut parte dintre temele de discuţie cu ocazia unei întâlniri de taină care a avut loc în urmă cu o lună la Mănăstirea Rohia şi la care au luat parte înalte feţe bisericeşti. Totuşi, ultima ideea nu este foarte credibilă, mai ales că ar da Bisericii Ortodoxe Române o puternică lovitură de imagine, mulţi fiind de părere că nu se poate desfinţa o instituţie creată în urmă cu câţiva ani. Dincolo de orice supoziţii, o stare de tensiune între Patriarhul BOR Daniel şi IPS Bartolomeu Anania a existat în ultimii ani, relaţiile dintre cei doi nemaifiind cordiale încă de la alegerea noului patriarh, după moartea lui Teoctist. Răceala s-a putut simţi în momentul în care, în ultimele luni, Patriarhul Daniel a făcut o serie de vizite în mai multe judeţe din Transilvania, Bihor, Maramureş sau Satu Mare, aflate în subordinea mitropolitului Bartolomeu, fără ca cei doi să se întâlnească. Preoţii din cadrul Mitropoliei Clujului susţin că ÎPS Bartolomeu ar fi vrut şi chiar a făcut demersuri pentru acest lucru ca după moartea sa, noul mitropolit să fie episcopul Irineu Bistriţeanu. Dorinţa lui Bartolomeu nu este însuşită de cei care conduc azi Biserica Ordotoxă Română, care ar dori ca noul mitropolit să fie episcopul Harghitei şi Covasnei, Ioan Selejan.
Şi cum Sinodul BOR este dominat la ora actuală de către Patriarhul Daniel, care a reuşit prin înscăunarea unor noi episcopi să ocupe locurile vacante din Sfăntul Sinod, o posibilă alegere a lui PS Ioan Selejan în funcţia de mitropolit al Clujului, să fie un lucru foarte posibil, mai ales că acesta se află în graţiile IPS Laurenţiu Streza, episcopul Mitropoliei Ardealului, rămasă cu doar patru judeţe, Braşov, Sibiu, Covasna şi Harghita după înfiinţarea Mitropoliei Clujului care numără judeţe, Cluj, Alba, Sălaj, Maramureş, Bistriţa Năsăud, Satu Mare, Bihor şi Mureş. (MIHAI SOICA)

România, în vârtejul global al scumpirii alimentelor

Preţul grâului pe piaţa internă a depăşit valorile-record înregistrate în primăvara lui 2008, în trend cu evoluţiile de pe pieţele externe, care au stârnit îngrijorarea liderilor lumii. Românii sunt asaltaţi în ultimul timp cu veşti despre viitoare scumpiri ale unor produse de bază, precum pâinea sau uleiul. Motivul invocat: necesitatea de a apela la importuri, mai scumpe.Astfel, producătorii din panificaţie spun că scumpirea pâinii este iminentă. Pe de altă parte, şi pe piaţa internă preţul grâului creşte de la o zi la alta, în ton cu evoluţia de pe plan extern. Potrivit datelor Ministerului Agriculturii, preţul grâului ajunsese în urmă cu aproape o săptămână, în Banat, la 1 leu pe kilogram, fără TVA (234,6 euro/ tonă). În numai două săptămâni, în această regiune preţul a crescut cu aproape 24%. Faţă de acum doi ani, practic s-a dublat. Chiar şi aşa, valorile de pe piaţa locală sunt sub cele cu care se tranzacţionează la nivel in ternaţional. La Bursa de la Viena, preţul grâului de panificaţie a atins cel mai ridicat nivel din ultimii zece ani, de 290 euro/tonă.

Exportăm mai ieftin, importăm mai scump 
Pentru a-şi asigura necesarul de consum până la noua recoltă, România va trebui să importe 400.000-500.000 de tone de grâu în acest an, potrivit lui Adrian Rădulescu, secretar de stat în Ministerul Agriculturii. El a afirmat recent că, dacă vom importa mai scump, e normal ca preţul pâinii să crească. "Dacă vom importa grâu cu un preţ mai mare decât pe piaţa internă, e normal ca acest lucru să se vadă în produsul final, respectiv în preţul pâinii", a spus Rădulescu, citat de Agerpres. 
Totuşi, România a continuat să exporte grâu la preţuri mai mici decât cele de pe plan extern. Astfel, din recolta lui 2010, exporturile până la această dată au fost de 1,65 milioane tone. Pe de altă parte, Nicolae Sitaru, preşedintele Ligii Producătorilor Agricoli, spune că stocurile sunt suficiente şi dacă nu se iau în calcul exporturile, nu ar fi nevoie să apelăm la grâu din import. "Cred că stocuri sunt suficiente, plus că adăugăm şi rezerva de stat, la care nu s-a umblat. Fiind însă o piaţă volatilă, lumea aşteaptă, vinde greu, că poate câştigă mâine mai mult", ne-a declarat Sitaru. 

PREVIZIUNI 

Majorarea preţurilor nu se opreşte aici, crescând tensiunile politice

În ciuda cererii şi preţurilor tot mai mari pe plan extern, suprafaţa de grâu cultivată toamna trecută a scăzut, potrivit lui Nicolae Sitaru, preşedintele LAPAR. Asta pentru că preţul grâului a fost foarte jos în vară, în campania de recoltare (la 30 de bani/kg), lăsând producătorii mici fără resurse pentru a o lua de la capăt. La acest lucru se adaugă seceta ulterioară din sudul ţării. "La porumb şi floarea-soarelui, suprafeţele cultivate vor creşte", a spus Sitaru. De altfel, şi preţul porumbului a crescut foarte mult. În Banat, de pildă, s-a majorat de la 390 la 812 lei/tonă, fără TVA, în doi ani. În ceea ce priveşte seminţele de floarea-soarelui, stocurile actuale sunt suficiente şi nu sunt deocamdată motive să fie operate noi scumpiri, a declarat, citat de Agerpres, preşedintele Patronatului Industriei Uleiului-ULPROD, Viorel Zichil. "Avem stocuri suficiente de materie primă obţinute în general de pe piaţa internă. Dacă nu vor apărea elemente noi legate de scumpiri la combustibili şi energie, nu există motive pentru majorarea preţului la ulei până în iunie", a punctat Zichil.Din ULPROD fac parte 10 mari producători de ulei, care asigură cea mai mare cantitate din necesarul de pe piaţa românească. El îl contrazice astfel pe preşedintele Federaţiei din Industria Alimentară, Dragoş Frumosu, potrivit căruia producătorii de ulei vor fi nevoiţi, probabil undeva prin luna martie, să importe materie primă, la un preţ dublu. "Se preconizează preţuri la ulei de 7 lei pe litru, în martieaprilie", a afirmat, recent, Dragoş Frumosu.Preţurile tot mai mari ale materiilor prime, care au atins nivelurile din 2008, în parte şi din cauza speculei, au stârnit îngrijorări tot mai mari în lume.
Mai mult, se pare că scumpirile nu se vor opri aici. Directorul general al Organizaţiei Mondiale a Comerţului, Pascal Lamy, a afirmat ieri că majorarea preţurilor în acest an va fi "foarte pronunţată" pentru ţiţei, cupru, aur, grâu şi soia.Preţul pâinii provoacă îngrijorări şi în Bulgaria. Ministrul agriculturii Miroslav Naidenov crede însă că nu sunt motive obiective de scumpire a pâinii şi presupune că sunt cercuri care au interes să provoace o isterie în societate prin zvonuri despre o scumpire drastică.(TEODORA VASALCA)
 


FINANCIARUL

Salariul minim brut in sectorul constructiilor a fost fixat la 700 de lei

Partenerii sociali au decis extinderea valabilitatii Contractului Colectiv de Munca (CCM) pana la publicarea noului Cod al Muncii in Monitorul Oficial.Sindicalistii si patronatele din sectorul constructiilor au decis extinderea vala​bili​tatii Contractului Colectiv de Munca (CCM semnat pentru 2008-2009 si pentru anul 2011), cel putin pana la publicarea noului Cod al Muncii in Monitorul Oficial. Nego​cierile pentru noul CCM vor fi reluate intre partenerii sociali abia dupa publicarea nou​lui Cod al Muncii in termen de 30 de zile, se arata intr-un comunicat al ARACO (Asociatia Romana a Antreprenorilor de Constructii), semnat de presedintele acesteia, Laurentiu Plosceanu. Totodata, partenerii sociali au convenit ca salariul minim brut din con​structii sa fie, incepand cu 1 ianuarie 2011, de 700 lei/luna pentru un program de lucru de 170 de ore/luna, conform unui act adi​tional la CCM, semnat de patronatele si sin​dicatele din constructii saptamana trecuta.In plus, documentul include coeficientii de ierarhizare minimali specifici acestui sector.„In conditiile extinderii efectelor crizei, ARACO pledeaza pentru o modernizare di​namica a legislatiei muncii din perspectiva cresterii nivelului de competitivitate, in baza consultarilor rationale cu partenerii sociali, concomitent cu promovarea unui program national de investitii si masuri economico-sociale de relansare a economiei si utilizare extensiva a potentialului activ al sectorului de constructii”, se arata in comu​nicatul ARACO.

Neintelegeri iscate de Codul Muncii

La sfarsitul lunii decembrie, patronatele si sindicatele pareau sa se fi inteles cu pri​vire la Contractul Colectiv de Munca, prin care se stabilea un salariu minim brut pe economie de 700 de lei pentru sectorul pri​vat. Totusi, negocierile privind Contractul Colectiv de Munca (CCM) la nivel national s-au complicat pe fondul modificarilor pre​ga​tite de guvern la Codul Muncii. Uniunea Nationala a Patronatului Roman (UNPR) sustine demersurile guvernului de modi​ficare a Codului Muncii, considerand ca no​ua lege reprezinta in mod echitabil interesele patronilor si ale angajatilor, dar cere ca actul normativ sa fie supus dezbaterii parlamentare.
Reprezentantii patronatului considera ca noua forma a Codului Muncii incura​jeaza libertatea de optiune a angajatului si reglementeaza ferm perioadele de proba si contractele de munca pe perioada deter​minata. UNPR sustine ca acest lucru va duce la eficientizarea activitatii IMM-urilor in perioada de criza si va crea un cadru pro​pice pentru relansarea lor economica, se ara​ta intr-un comunicat al UNPR.
Pana la lamurirea neintelegerilor dintre patronate, salariul minim pe economie, pentru ramurile in care au expirat con​tractele colective, este cel stabilit prin hota​rare de guvern, de 670 de lei/luna. Trebuie amintit ca in CCM, cu care o parte din pa​tronate si sindicate au fost de acord in ul​tima luna a anului trecut, salariul minim brut pe economie era majorat la 700 de lei pentru muncitorii necalificati si la 770 de lei pentru cei calificati. Pentru personalul inca​drat pe pozitii care necesita studii supe​rioare, salariul minim brut pe economie a fost stabilit, la acea data, la 1.204 lei/luna. (OLEG COJOCARU)

GÂNDUL

Oamenii de ştiinţă ruşi caută O LUME ASCUNSĂ LA 4.000 DE METRI SUB GHEAŢA ANTARCTICII

Oamenii de ştiinţă ruşi mai au de săpat 50 de metri până să ajungă la ceea ce speră ei să fie un ecosistem neschimbat de 15 milioane de ani. Este vorba de lacul sub-glacial Vostok, ascuns la aproximativ 4.000 de metri sub calota de gheaţă din Antarctica. ♦ Protejat de stratul izolant de gheaţă, lacul Vostok a rămas neschimnat de mai bine de 15 milioane de ani. Nimic nu a ieşit din lac, nimic nu a intrat. Astfel, odată ce se va putea explora acest mediu, cercetătorii ruşi speră să întâlnească forme de viaţă necunoscute până acum. "Este ca şi cum am lucra pe o altă planetă, unde nimeni nu a mai pus piciorul. Nu ştim ce vom întâlni acolo", a declarat vicepreşedintele Centrului de Cercetare Arctică şi Antarctică din Rusia, Valeri Lukin. Cum sezonul cald în cel mai sudic continent al planetei este pe terminate, echipa forează non stop pentru a profita de vremea frumoasă. Cercetătorii vor părăsi locul pe 6 februarie, fereastră de timp în care avioanele încă mai pot ateriza în Antarctica. După aceea, temperaturile ar putea să scadă chiar şi până la minus 80 de grade.♦ De altfel, cea mai scăzută temperatură înregistrată pe Pământ a fost chiar la Vostok, în 1983, când termometrele au arătat minus 89 de grade. În mod normal aici ar exista numai gheaţă, însă în anii '70 oamenii de ştiinţă britanici au înregistrat pe radare prezenţa apei.Abia în 1996 ipoteza a fost confirmată, când imagini din satelit au arătat clar prezenţa apei dulci la adâncimea de 4.000 de metri, cât şi perimetrul în care lacul se întinde. Acesta are o adâncime de 800 de metri şi o suprafaţă de 10.000 de metri pătraţi.♦ Ideea că nimic nu s-a schimbat în apele lacului Vostok de 15 milioane de ani a stârnit îngrijorări în rândul comunităţii ştiinţifice. Mulţi au crezut că a pătrunde într-un mediu conservat pentru o perioadă atât de îndelungată prezintă un pericol real de contaminare. De altfel, echipa rusă de cercetători, care a început forările imediat ce imaginile din satelit au confirmat prezenţa lacului, a trebuit să întrerupă lucrul în 1998, când ajunseseră la adâncimea de 3.600 de metri. "Ne-am oprit pentru că se credea că vom contamina lacul", spune Alexei Ekaikin, un membru al echipei de cercetare. Forările au fost reluate în 2004, când echipa a găsit metode sigure din punct de vedere ecologic de a lua mostre din lac.♦ În mostrele de gheaţă recoltate până acum, cercetătorii au descoperit deja bacterii despre care cred că sunt similare cu cele pe care le vor descoperi şi în lacul propriu zis.♦ În cazul în care vor fi descoperite forme de viaţă în lacul Vostok, cercetătorii îşi vor putea face o idee despre ceea ce ar putea găsi într-o eventuală expediţie pe satelitul lui Jupiter, Europa. Şi aici, cercetătorii cred că sub calota de gheaţă există un ocean format din apă lichidă. (DAN RADU)

JURNALUL NATIONAL

Cum poate câştiga Udrea Capitala

Nu votul popular, ci aranjamentele de culise l-ar putea desemna pe primarul de facto al Bucureştilor

De ce doreşte PDL să concentreze toate resursele Bucureştiului în mâna unui singur om, în condiţiile în care şansele ca acest partid să-şi adjudece la urne postul de primar general par, acum, minuscule? Răspunsul s-ar putea afla în câteva paragrafe deloc mediatizate ale controversatei Legi a Capitalei, pritocită de deputatul Vasile Gherasim.Iată, de pildă, art 26: „Mandatul primarului general se suspendă de drept în cazul în care acesta a fost arestat preventiv. Măsura arestării preventive se comunică de îndată de către instanţa de judecată prefectului, care, prin ordin, constată suspendarea mandatului”. Dacă, ulterior, acuzatul e găsit nevinovat, legiuitorul e mărinimos: îi dă dreptul să primească retroactiv salariile pierdute... Că, până la o sentinţă definitivă, oricum îi expiră probabil mandatul.La fel de interesant este şi art. 27 al proiectului: „În caz de vacanţă a funcţiei de primar general, precum şi în caz de suspendare din funcţie a acestuia, atribuţiile ce îi sunt conferite prin prezenta lege vor fi exercitate de drept de viceprimar, sau, după caz, de unul dintre viceprimari, desemnat de Consiliul General prin votul secret al majorităţii consilierilor generali în funcţie”.

Alineatul 3 al aceluiaşi articol se îngrijeşte de situaţia în care „sunt suspendaţi din funcţie, în acelaşi timp, şi primarul şi viceprimarii”. Caz în care Consiliul general deleagă un consi​lier care va îndeplini atribuţiile tuturor „suspendaţilor”. Temporar, desigur, până la clarificarea situaţiei juridice. Un provizorat care riscă să fie foarte lung...Iată cum nu votul popular, ci aranjamentele de culise l-ar putea desemna pe primarul de facto al Ca​pitalei. Soarta metropolei care adă​pos​teşte peste 10% din populaţia României ar putea fi decisă de 90 de consilieri generali, aleşi uninominal. Am văzut, deja, în Parlament cum se pot construi majorităţi complet diferite de logica urnelor. Prin racolarea om cu om. De ce ar fi un consilier de primărie mai greu de momit decât un deputat?Cu Traian Băsescu la Cotroceni şi cu un guvern portocaliu la Palatul Victoria, puterea de persuasiune a PDL ar putea face minuni şi în Consiliul General. Iar controlul asupra resurselor Capitalei – miza reală a acestei iniţiative legislative – ar putea fi un avantaj decisiv în pregătirea alegerilor parlamentare din toamna lui 2012.Elena Udrea, liderul PDL Bucureşti şi principalul promotor al acestei controversate „reforme administrative”, zice că nu ştie nimic despre bizarele articole ale Legii Gherasim. Nu le-a văzut, deşi sunt scrise negru pe alb în proiectul dezbătut săptămâna trecută chiar în organizaţia pe care o conduce. Aceste paragrafe i-ar putea aduce, totuşi, atribuţiile de primar general al Ca​pitalei chiar dacă dânsa, într-un acces de modestie, s-ar hotărî să candideze doar pentru un neînsemnat post de consilier...(MIRUNA MUNTEANU)

Mubarak vrea să înceapă un dialog cu opoziţia

Vicepreşedintele egiptean, Omar Suleiman, a anunţat aseară, într-un scurt discurs televizat, că preşedintele Hosni Mubarak i-a cerut să deschidă un dialog imediat cu opoziţia."Preşedintele mi-a cerut să lansez contacte, imediat, cu toate forţele politice, pentru a începe un dialog asupra tuturor problemelor legate de reforma constituţională şi legislativă", a declarat el.Vicepreşedintele a anunţat că se aflau în curs măsuri în vederea aplicării hotărârilor Curţii de apel, contestând rezultatele alegerilor legislative de la 28 noiembrie şi 5 decembrie, în anumite circumscripţii.Principalele formaţiuni de opoziţie egiptene cer anularea, din cauza fraudei şi violenţelor, a acestor alegeri, prin care Partidul Naţional Democrat (PND) al preşedintelui Mubarak a obţinut peste 80 la sută din mandate.Aceste alegeri au alimentat resentimentul contra regimului, care se exprimă, în prezent, în cadrul manifestaţiilor care au loc în ţară de la 25 ianuarie încoace.(REDACTIA)


ROMANIA LIBERA

Peste 80 de persoane au murit în Japonia, în urma căderilor masive de zăpadă 

Mai mult de 80 de persoane au murit în Japonia în urma ninsorilor abundente, care s-au abătut asupra arhipelagului în ultimele trei zile, după cum raportează Serviciul de pompieri de la Tokio, responsabil de eliminarea consecinţelor situaţiilor de urgenţă, citat marţi de Kyodo şi AP, potrivit Agerpres.

Potrivit departamentului amintit, aproximativ 950 de persoane au suferit răni de gravitate diferită, de la leziuni la degerături. Cele mai multe dintre victime şi-au pierdut viaţa sau au fost rănite în timp ce degajau acoperişul caselor de acumulările de zăpadă. În plus, mai mulţi locuitori din zone montane au fost surprinşi de avalanşe. 
În urma ninsorilor abundente şi transporturile au fost grav perturbate în Japonia, în special cel feroviar. Aproximativ 1.100 de persoane captive în trenurile blocate pe traseu de căderile masive de zăpadă au putut fi evacuate abia marţi dimineaţă, după mai bine de 48 de ore. De duminică seara, transportul feroviar din nord-vestul insulei Honshu, cea mai mare insulă din arhipelagul nipon, a fost integral paralizat de ninsoare, iar autorităţile informaseră iniţial că 1700 de pasageri sunt blocaţi în peste 7 trenuri de mare viteză, oprite pe traseu.Circulaţia se desfăşoară cu dificultate şi pe principalele magistrale auto din ţară. Pentru curăţarea uneia din magistralele majore din arhipelag, unde luni se formase o coadă de 1200 de vehicule, autorităţile au fost nevoite să recurgă la ajutorul armatei. (REDACTIA)

Mişcările de opoziţie din Siria cer organizarea unor manifestaţii împotriva preşedintelui 

Mişcările de opoziţie din Siria cer pe Facebook organizarea unor proteste masive, sâmbătă, faţă de regimul preşedintelui Bashar al-Assad, relatează CNN, informează Mediafax.Grupurile se organizează pe Facebook, unde au deschis câteva pagini care promovează proteste la Damasc, Aleppo şi alte oraşe.Organizatorii revendică standarde de viaţă mai bune, îmbunătăţirea drepturilor omului şi o importanţă mai mare acordată opiniei tinerilor, potrivit Middle East Media Research Institute, o organizaţie cu sediul la Washington.

Pentru moment nu se ştie câte persoane sunt dispuse să se alăture protestelor. Câteva sute de cetăţeni şi-au exprimat sprijinul faţă de o astfel de mişcare pe paginile Facebook, unii dintre ei aflându-se fără îndoială în afara ţării, potrivit institutului de cercetare.Între timp, a apărut o pagină de Facebook care face apel la organizarea altor proteste, joi, în Yemen.(OVIDIU PETROVICI)



