REVISTA PRESEI

joi, 03 martie 2011

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL (din 23 decembrie, publicația rămâne numai on-line)
	GARDIANUL (din 6 ianuarie, publicația rămâne numai on-line)

	CRONICA ROMÂNĂ
	GÂNDUL

	CURENTUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA (din 6 ianuarie, publicația rămâne numai on-line)


STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
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Sprijin de peste hotare pentru elevii de liceu

Andreea Otilia Suiu vrea să studieze chimia în AngliaStudenţii români îşi ajută colegii mai mici să aplice la o universitate de prestigiu. Programul de mentorat susţinut de Liga Studenţilor Români din Străinătate cuprinde 164 de studenţi dispuşi să le ofere informaţii elevilor de liceu.

Andreea Otilia Suiu (18 ani) este elevă la Colegiul „Mircea cel Bătrân" din Râmnicu-Vâlcea şi vrea să-şi continue studiile în chimie la Imperial College London din Marea Britanie. Andreea a aflat de programul de mentorat de la un membru LSRS, care i-a făcut legătura cu îndrumătorul ei, Adina Pusok, studentă în anul III la Universitatea Oxford din Anglia. Andreea a primit de la mentorul său o prezentare completă a ceea ce înseamnă să studiezi în Marea Britanie, sfaturi în legătură cu scrisorile de motivaţie şi de recomandare şi detalii despre cursurile facultăţilor din Regatul Unit. „Este foarte importantă comunicarea cu o persoană care a trecut deja prin etapele realizării unei aplicaţii pentru studiul în străinătate. Te ajută să ocoleşti o serie de greşeli uşor de comis din lipsă de informaţii. Mi se pare chiar riscantă realizarea unei aplicaţii fără consultarea în prealabil a unui mentor. De asemenea, este util să cunoşti amănunte «de culise» despre ceea ce implică studiul peste hotare, detalii care nu se găsesc pe internet sau în broşurile facultăţilor", explică Andreea. 

Întâlniri online

Întâlnirile mentor-discipol au loc de obicei pe internet, prin e-mail sau pe reţelele de socializare, iar subiectele de discuţie variază de la sfaturi privind viaţa de student, la locuri de muncă, cheltuieli, timp liber, activităţi extra­şcolare etc. Ruxandra Duca (17 ani) învaţă la Colegiul Naţional „Vlaicu Voda" din Curtea de Argeş. Nu s-a hotărât încă la ce facultate va merge după terminarea liceului, dar tinde să o urmeze pe mentora sa.

„În luarea deciziei intervin mai multe aspecte: specialitatea pe care o doreşti, poziţia facultăţii în diferite topuri, serviciile oferite de facultate, finanţarea şi chiar şi activităţile extracurriculare pe care le poţi face acolo", spune Ruxandra. Despre toate aceste detalii a aflat de la îndrumătorul său: „Un mentor te poate ajuta enorm, deoarece oricât te documentezi de pe internet/de la prieteni care studiază deja în ţara respectivă, doar mentorul îţi poate oferi informaţii din interior, despre facultatea la care învaţă, păreri personale, sfaturi. De asemenea, poate avea aceeaşi specialitate ca aceea pe care o doreşti şi asta înseamnă încă un plus".Oana Zlatovici este în clasa a X-a la Liceul Pedagogic „Spiru Haret" din Focşani şi a avut până acum doi mentori.

Decizii schimbate

„Prima dată când am luat legătura cu cei de la LSRS aveam de gând să aplic la o facultate din Turcia. Am vorbit cu Andrei Anghel, coordonatorul proiectului de mentorat şi mi‑a făcut legătura cu unul dintre studenţii din Turcia care învăţa la aceeaşi facultate la care voiam să aplic. Mi-a fost de mare ajutor. Mi-a prezentat atât partea negativă, cât şi pe cea pozitivă. După lungi discuţii mi-am dat seama că Turcia nu este ceea ce caut. Ce făceam dacă nu discutam?", povesteşte Oana. Astfel, tânăra s-a hotărât să-şi schimbe opţiunea spre Suedia, destinaţie pentru care se documentează acum cu un alt îndrumător. „Proiectul «Mentorat», împreună cu «Caravana LSRS» şi «Experience Sharing» reprezintă proiectele LSRS care au ca scop susţinerea studiilor în străinătate. Ele sunt făcute pentru a ajuta elevii români să ajungă cu succes la universităţile care le sunt potrivite, indiferent unde sunt acestea", susţine Andrei Angel, coordonator proiect. 

(CĂTĂLINA TOMA)

Agenţia Antidrog se plânge de lipsa banilor

Drogurile uşoare fac ravagii printre tineriPsihologul Diana Şerban, şeful serviciului de reducere a cererii de droguri (prevenire şi asistenţă a consumatorilor) din cadrul Agenţiei Naţionale Antidrog, susţine că România nu ar putea combate consumul de etnobotanice fără campanii de prevenire finanţate corespunzător.

De luni întregi, autorităţile încearcă să găsescă soluţii pentru a stopa fenomenul consumului de etnobotanice. Există o soluţie pentru a fi oprit?

Soluţia legislativă în sensul interzicerii totale a acestor substanţe sau a magazinelor care comercialiază produse care conţin aceste substanţe, din punctul meu de vedere nu există şi realitatea din celelalte state demonstrează asta tocmai datorită spectrului larg de produse sub acoperirea cărora pot fi comercializate aceste substanţe cu efect psihoactiv. Singura alternativă este ca statul să conştientizeze nevoia alocării unor fonduri foarte mari pentru campaniile de prevenire pe termen lung care să meargă pe mai multe arii de intervenţie: în şcoală, familii, grupuri de adolescenţi aflaţi în risc. 

De ce consumă elevii?

Factorii de risc sunt: disponibilitatea drogurilor pe piaţă, nivelul crescut de acces la punctele de vânzare a acestora, permisivitatea legilor, vulnerabilitatea emoţională, imaginea de sine, anturajul, situaţia din familie, nivelul economic scăzut sau crescut, traumele etc. Din păcate, vârsta de debut în consum a scăzut drastic până la vârsta de 10-11 ani.

Cât durează recuperarea unui consumator?

Mecanismul de dependenţă psihologică este acelaşi ca la fumat, jocuri de noroc etc. Dependenţa fizică se tratează în regim intraspitalicesc (între 7 şi 21 de zile) sau ambulatoriu, timp în care se administrează tratament simptomatic. După această perioadă persoana iese „curată" din punct de vedere fiziologic. Însă problema este dependenţa psihologică. Durata unei reabilitări psihologice este cuprinsă între 6 luni şi 2 ani.

Şcoala oferă destule informaţii despre droguri?

Din punctul meu de vedere, ar fi utilă alternarea tipului de învăţământ informativ cu cel de tip formativ. Practic, elevul să fie format, să i se dezvolte abilităţile, capacităţile, astfel încât să fie o persoană mai puţin vulnerabilă, să poată face faţă unor situaţii extreme.

Ce efecte pot avea drogurile etnobotanice?

Majoritatea persoanelor care ajung la serviciile de urgenţă manifestă agresitivitate îndreptată fie contra propriei persoane, fie contra celorlalţi, tendinţe de suicid, lipsa apetitului alimentar,  probleme de gestionare a somnului, agitaţie psihomotorie. 

Cum se pot feri tinerii de etnobotanice?

În primul rând, tinerii trebuie să se informeze şi să cunoască efectele pe care le au aceste substanţe, tocmai datorită faptului că nu se cunosc substanţele din componenţa  produsului respectiv, fiind vorba de combinaţii chimice efectul este impredictibil. E ca şi când ai înghiţi o pastilă despre care nu se cunoaşte nimic şi care poate genera efecte dramatice. Tinerii trebuie să înţeleagă că această categorie de droguri este cea mai periculoasă, dăunătoare şi impredictibilă asupra sănătăţii fizice şi mentale. 

În ce stadiu se prezintă consumatorii la medic?

Cei mai mulţi se prezintă la unităţile de primiri Urgenţă şi sunt aduşi de familie sau prieteni şi sunt în acea fază de agitaţie şi agresivitate. Părinţii află de regulă când simptomele şi schimbarea de comportament sunt foarte evidente. Iniţial nu poţi să distingi un consumator de droguri, mai ales că el ştie să se ascundă. Părintele îşi dă seama când copilul devine foarte agresiv, când notele încep să scadă la şcoală, când creşte absenteismul la ore sau când, din contră părinţii, îl găsesc ca pe „o legumă", stând numai la calculator. 

Câte persoane beneficiază de asistenţă de specialitate în centrele ANA?

În 2010, au fost aproximativ 1.700 de persoane care au beneficiat de asistenţă medicală, psihologică şi socială. Centrele de tratament din Bucureşti au liste de aşteptare cu câte 50-100 de persoane. 

Ce campanii de prevenire urmează să desfăşoare ANA?

Elaborăm o campanie de prevenire a consumului de „etnobotanice", prin formarea unui număr de 80 de educatori care vor implementa 240 de sesiuni de informare, de care vor beneficia aproape 8.000 de elevi şi studenţi. Pentru această campanie (care include un spot audiovideo, 20.000 de ghiduri şi broşuri, precum şi o componenţă de petrecere a timpului liber prin teatru în licee) avem nevoie de 80.000 - 90.000 de euro, iar pentru această sumă suntem în negocieri cu Primăria Capitalei. În martie 2009, ANA a fost reorganizată la nivelul Poliţiei Române, ocazie cu care a pierdut şi statutul de ordonator de credite şi personalitatea juridica. Multe fonduri pe care agenţia le avea din proiecte au fost blocate. Singurii bani pe care îi putem accesa sunt cei de la bugetul de stat. Statul ar trebui să aloce de cel puţin zece ori mai mulţi bani pentru campaniile de prevenire a consumului de droguri. Programul naţional de asistenţă integrată a consumatorilor de droguri are anul acesta un buget de aproximativ 2.550.000 de lei, în care intră achiziţionarea de medicamente, centrele de asistenţă, operaţionalizarea comunităţii terapeutice de la Dejani şi restul de subprograme. 

Etnobotanicele fac victime în continuare

În timp ce autorităţile se chinuiesc să găsescă soluţii pentru interzicerea etnobotanicelor, substanţele nocive sunt la îndemâna minorilor şi continuă să facă victime. Săptămâna trecută, o elevă în vârstă de 15 ani de la Liceul „Ion Heliade Rădulescu" din Târgovişte a ajuns la spital în stare gravă după ce „a tras doar un fum", dintr-o ţigară ce conţine substanţe halucinogene. Evenimentul s-a petrecut într-o pauză, iar eleva a fost transportată de urgenţă la spital după ce a prezentat ameţeli, vărsătură şi stări de leşin. Tânăra a fost stabilizată şi va rămâne sub observaţie. (CĂTĂLINA TOMA)
De ce e bine să învăţăm germana

Intelectuali, artişti, sportivi şi oameni de afaceri s-au implicat într-o campanie de promovare a limbii germane. Oficiali germani şi notabilităţi autohtone au dezbătut importanţa cunoaşterii limbii germane prin prisma oportunităţilor pe care le oferă.

În România există 17.000 de firme cu investitori germani şi toate au nevoie de specialişti care cunosc limba lui Goethe, Schiller, a formaţiei Tokio Hotel, a Hertei Müller şi a lui Einstein. Totuşi, germana este devansată de limba engleză, mult mai răspândită şi mai simpatică tinerilor.

O destinaţie de studiu de top

De ce ar mai fi nevoie ca studenţii, cadrele didactice şi cercetătorii să înveţe limba germană, când engleza a devenit o „lingua franca" a ştiinţei? Răspunsul se impune de la sine, crede Katja Lasch, directoarea Serviciului German pentru Schimburi Academice (DAAD). „Limba germană favorizează o deschidere largă spre Germania ca spaţiu economic şi al ştiinţei. Ea oferă studenţilor şi cercetătorilor numeroase oportunităţi pentru o carieră internaţională. Absolvenţii care vorbesc limba germană au acces la instituţiile de învăţământ superior şi astfel la peste 12.000 de programe de licenţă şi de master. Germania este o destinaţie de studiu de top pentru studenţii străini", explică Lasch. În România, limba germană se învaţă preponderent la vârstă adultă, iar acesta este un minus, în opinia directoarei Institutului Goethe, Beate Köhler.

„În ultimii cinci ani am pierdut 50% din numărul elevilor care învaţă germana ca primă limbă, iar în ce priveşte a doua limbă, cifrele stagnează", precizează Köhler. Ca motiv, directoarea invocă atât rivalitatea cu limba engleză, cât şi probleme de tip instituţional, precum faptul că nu există catedre pentru profesori, iar posibilităţile de investiţii pentru a introduce germana în şcolile în care nu se face sunt reduse. „Mulţi părinţi ne mărturisesc că şi‑ar trimite copiii la grădiniţe şi şcoli unde se învaţă limba germană, însă lipsesc ofertele. Noi, cei de la Institutul Goethe, ne dorim prin această campanie ca oferta să se conformeze cererii."

Ambasadorul Germaniei la Bucureşti, Andreas von Mettenheim, le-a explicat celor prezenţi la eveniment că această campanie de promovare a limbii germane vine într-un moment cât se poate de propice, pe fondul schimbărilor din educaţie. „Sistemul educaţional românesc păşeşte pe noi drumuri şi ar fi bine să promovăm a doua limbă străină, fără să obligăm totuşi pe nimeni s-o înveţe", precizează Von Mettenheim. 

În acest moment, Institutul Goethe are circa 500 de elevi cărora le predă limba germană, iar anul trecut au avut loc 200 de testări la nivel naţional, ceea ce dovedeşte un oarecare interes din partea românilor pentru această limbă.

Campanie susţinută de vedete autohtone

Campania face parte dintr-un amplu proiect derulat în mai multe state europene şi este finanţat de Ministerul Federal al Afacerilor Externe al Republicii Federale Germania. Campania din România cuprinde mărturii ale unor reprezentanţi de marcă ai societăţii noastre, cunoscători ai limbii germane, imortalizaţi de fotograful Oltin Dogaru într-o serie de portrete ce fac obiectul unei expoziţii itinerante.Campania „Germana - limba marilor idei" îşi propune să demonteze prejudecăţile privind dificultatea de a studia şi-a învăţa limba germană, arătând, totodată, că efortul celor care o învaţă este răsplătit prin numeroasele oportunităţi academice şi lucrative pe care le oferă. DAAD acordă anual o serie întreagă de burse de diferite categorii. Oferta pentru anul universitar 2011 - 2012 va fi publicată în luna aprilie. 

1. Drumul către începerea studiului la o facultate din Germania începe cu alegerea domeniului de studiu. În primul rând, alegeţi unul sau mai multe programe de studiu. Mai ales acolo unde numărul de locuri e limitat, este indicat să optaţi pentru mai multe facultăţi în acelaşi timp. Dacă încă nu v-aţi hotărât pentru un program de studiu, puteţi consulta bazele de date: www.study-in.de/en/ sau www.higher-education-compass.de, pentru a vedea oferta completă de studii acreditate din Germania.

2. Obţineţi informaţiile necesare pentru alcătuirea dosarului de admitere. Pentru anumite programe de studiu (momentan medicină, stomatologie, farmacie, medicină veterinară) există locuri de studiu limitate la nivel naţional. Acestea sunt distribuite printr-un sistem centralizat. Dacă doriţi să urmaţi un astfel de program, trebuie să vă informaţi şi să aplicaţi prin intermediul portalului „Hochschulstart". Pentru toate celelalte discipline obţineţi informaţii direct la Birourile pentru Studenţi Străini, „Akade-misches Auslandsamt" sau „International Office", din cadrul instituţiilor de învăţământ superior în cauză.

3. Trimiteţi dosarul la destinaţia corectă: la centrul de servicii „uni-assist", la  „Hochschulstart" sau direct la instituţia de învăţământ superior.

4. În cazul unei aplicaţii reuşite veţi primi acceptul de studiu. Acesta conţine şi termenul până la care trebuie să vă înscrieţi la facultatea din Germania, adică să vă „înmatriculaţi".

5. Ultimul pas este obţinerea permisului de şedere, pentru care trebuie să faceţi dovada că dispuneţi de mijloacele financiare necesare pentru viaţa în Germania pe durata studiului. 

Concurs 

Simpatizanţii campaniei se pot înscrie într-un concurs ce are ca premiu un curs de limbă germană pentru începători organizat de Institutul Goethe. Pentru aceasta trebuie să vă fotografiaţi alături de fotografia preferată din expoziţie şi s-o trimiteţi la adresa bildkampagne@buka.auswaertiges-amt.de. (MARA MOISE)
Ambasadori eco de la 7 ani

Peste 4.000 de elevi din ţară au ţinut jurnale eco, în care au identificat principalele probleme ale naturii. Cele mai bune proiecte au fost premiate cu câte un aparat foto, iar marele câştigător va repezenta România într-o competiţie europeană.

Miriam Ichim (7 ani) este în clasa I la Şcoala nr. 10 din Bacău şi a câştigat premiul cel mare la concursul „Şcoala copiilor - educaţia eco". „Mă aşteptam să câştig, dar nu ştiam ce premiu. Sunt foarte bucuroasă. De acum o să-i învăţ şi pe colegii mei să protejeze mediul", a spus micuţa după anunţarea premiilor.

Pictează de la 3 ani

Chiar dacă este un ghemotoc de fetiţă, Miriam vorbeşte despre ecologie ca un om mare. „Nu aruncaţi resturile de mâncare, folosiţi-le ca îngrăşământ natural pentru plante! Uscaţi hainele afară, nu folosiţi energia maşinii de uscat rufe! Energia vântului nu se va termina niciodată. Folosind centralele eoliene, folosim energia vântului. Putem să folosim şi energia solară, punând panouri pe casă. Ultima lucrare promovează mesajul:  Nu tăiaţi copacii pentru că ei ne dau mult oxigen", explică eleva.

Miriam recunoaşte că s-a inspirat dintr-o „cărticică", dar spune că planşele pictate sunt strict rodul creativităţii ei. Micuţa pictează de la vârsta de 3 ani şi de curând ia lecţii de la artistul plastic Livia Creţu. „Îi place foarte mult culoarea. Când era mai mică desena, nu se juca. A participat şi la un concurs la Londra, dar îi e milă să renunţe la lucrările originale pentru a le trimite la competiţii", povesteşte mama lui Miriam.

Premiul II a fost adjudecat de Emma Ionescu de la Şcoala nr.172 din Bucureşti. Sabina Georgescu (Şcoala nr.89 din Bucureşti) a obţinut premiul III pentru jurnalul său eco.Programul „Şcoala copiilor - educaţia eco" este derulat de Panasonic împreună cu organizaţia non-guvernamentală FEE (Fundaţia pentru Educaţia asupra Mediului) şi le oferă elevilor oportunitatea de a învăţa despre schimbarea climei şi protejarea planetei într-un mod jucăuş şi uşor de înţeles.

Miriam Ichim va participa la etapa pan-europeană a concursului, premiul constând în suma de 5.000 de euro, bani care vor fi alocaţi pentru a sprijini activităţile eco ale şcolii din care provine lucrarea declarată câştigătoare. 

A desenat eoliene

Câştigătoarea premiului I, Miriam Ichim, a aşternut pe hârtie sfaturile ei pentru protejarea naturii. Peisajele din lume eco descriu case cu panouri solare şi centrale eoliene montate pe câmp. (CĂTĂLINA TOMA)

Alexandru Munteanu, şef al elevilor şi judoka

Tânăr ambiţios, Alex îmbină preocupările sale şcolare şi extraşcolare cu responsabilităţile funcţiei nou-dobândite într-o structură naţională a tinerilor. La începutul lunii februarie, Alexandru Munteanu (17 ani) a fost ales preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor (CNE).

Elev în clasa a XI-a la Colegiului Naţional „Al. I. Cuza", din Focşani, Alexandru va reprezenta interesele elevilor din toată ţara timp de un an. Înainte de a deveni preşedintele CNE, focşăneanul conducea Consiliul Judeţean al Elevilor din Vrancea, fiind în acelaşi timp şi primarul tinerilor din oraşul său. „Îmi place enorm noul statut şi tot ceea ce implică acesta", spune Alexandru, adăugând că unul dintre motivele pentru care a candidat la preşedinţia CNE a fost dorinţa sa „de a ajunge mereu în «vârful piramidei»".

Tânărul se pregăteşte pentru o carieră politică, aşa că îşi ia foarte în serios noua funcţie. „Plecând de la ideea că fiecărei noi «forţe» dobândite i se atribuie şi o noua responsabilitate, pot spune că la acest nivel lucrurile sunt foarte serioase şi ne asumăm orice decizie luată, iar reprezentarea tuturor elevilor din ţară nu este deloc uşoară."  Alexandru are planuri mari pentru acest mandat. „Am început consolidarea internă a organizaţiei, urmează să organizez, împreună cu Consiliul Judeţean al Elevilor din Vrancea, o conferinţă inter-regională la Focşani, la care va participa şi biroul executiv al CNE, iar pe viitor am gândit şi alte proiecte şi parteneriate, dar o organizaţie nu stă într-un singur om, aşa că ideile şi proiectele vor veni din partea tuturor membrilor CNE."

L-a întâlnit pe Funeriu

La adunarea generală a CNE care a avut loc la Bucureşti între 3 şi 6 februarie, Alexandru a avut prilejul să-l cunoască pe ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care i-a promis sprijinul Ministerului. Proaspătul preşedinte al CNE se fereşte să critice sistemul actual de învăţământ. „Nu cred că suntem în măsură de a critica un anumit sistem, ci doar de a veni cu propuneri spre înbunătăţirea lui. Din punctul meu de vedere, poate ar trebui să se pună mai mult accentul pe activităţile extraşcolare, de formare individuală, pregătire pentru viaţă şi pentru domeniul profesional. Ar trebui ca teoria să se îmbine şi cu practica. Propun o predare interactivă". Pentru Alexandru, şcoala ideală este aceea care „mulţumeşte toţi «actorii» ei prin sistemul educaţional".

„Om de televiziune"

Tânărul este şi dublu campion naţional la judo, câştigând de-a lungul timpului peste 30 de medalii. Meritele sportive le datorează familiei, care l-a încurajat în acest sens. „La vârsta de şase ani am fost dus pentru prima dată într-o sală de judo şi n-am mai părăsit-o de atunci." Acum se străduieşte să nu se îndepărteze de sport dat fiind că are mult mai puţin timp la dispoziţie. „Sunt momente când trebuie să alegi, dar când am candidat pentru această funcţie, eram conştient de sacrificiile pe care va trebui să le fac în plus faţă de cele pe care oricum le făceam." Însă Alexandru ştie că dacă îşi ordonează activităţile, poate găsi timp pentru foarte multe lucruri. Drept dovadă, chiar acum se pregăteşte pentru Campionatul Naţional de judo.

Campionul de la judo este şi un campion la şcoală, unde are rezultate notabile la toate materiile. El însuşi afirmă că învăţătura rămâne pe primul loc. În afara preocupărilor pe care le dezvoltă ca lider al tinerilor, dar şi ca sportiv de performanţă, Alexandru Munteanu este şi „om de televiziune", fiind realizatorul unei emisiuni săptămânale la un post local. „Mi s-a propus acest proiect şi am fost imediat de acord, fiindcă mi s-a părut o idee interesantă şi nouă pentru mine, iar eu încerc să-mi fac treaba cât pot de bine", explică Alexandru.  

Începutul unei cariere în politică

Alexandru Munteanu a câştigat alegerile pentru preşedinţia CNE cu 19 voturi. Aceasta este cea mai importantă funcţie pe care un tânăr licean din ţară ar putea-o obţine. Pentru Alexandru, ea reprezintă recunoaşterea implicării sale în susţinerea proiectelor cu şi pentru elevi. Cariera sa a început odată cu alegerea în funcţia de preşedinte al Consiliului Judeţean al Elevilor din Vrancea, devenind şi primar al Consiliului Local al Tinerilor Focşani. La începutul lunii decembrie 2010, Alexandru a fost numit preşedinte al Consiliului Regional al Elevilor. La 18 ani, el este un elev model şi un exemplu de urmat pentru colegii săi. (MARA MOISE)

COTIDIANUL

Comisia de Învăţământ avizează predarea Istoriei şi Geografiei în limbile minorităţilor

Comisia pentru învăţământ din Senat a avizat prin vot prevederea din proiectul Legii educaţiei prin care se propune ca materiile Istoria şi Geografia României să fie predate în limbile minorităţilor în învăţământul gimnazial şi liceal, acolo unde este posibil.

Membrii comisiei au discutat, marţi, articolele din proiectul Legii educaţiei naţionale referitoare la învăţământul în limba maternă a minorităţilor naţionale. Comisia va transmite plenului, la finalizarea dezbaterilor, un raport suplimentar pentru acest proiect de act normativ.

Preşedintele Comisiei pentru învăţământ, Mihail Hărdău (PDL), a susţinut, în acest sens, că a constatat o "schimbare de atitudine" a senatorilor PNL şi PSD. Potrivit lui Hărdău, articolele care vizează învăţământul în limba maternă a minorităţilor naţionale au fost agreate în forma adoptată de Camera Deputaţilor. "Am discutat în special articolele privind minorităţile şi am constat o schimbare de atitudine a opoziţiei, care a fost de acord cu aproape toate variantele venite din Camera Deputaţilor. Şi opoziţia a fost de acord cu varianta Camerei, inclusiv în ce priveşte articolul referitor la studierea Istoriei şi Georgrafiei României în limba minorităţilor", a spus senatorul democrat-liberal.

Astfel, prin raportul suplimentar se va accepa prevederea potrivit căreia în învăţământul primar, gimnazial şi liceal cu predare în limbile minorităţilor naţionale disciplinele Istoria şi Geografia României se predau în aceste limbi, după programele şcolare şi manuale identice cu cele pentru clasele cu predare în limba română.

Comisia a păstrat, de asemenea, prevederea adoptată de deputaţi potrivit căreia pe raza unei unităţi adminsitrativ-teritoriale cu mai multe unităţi de învăţământ cu predare în limbile minorităţilor naţionale, funcţionează cel puţin o unitate şcolară cu personalitate juridică, pentru fiecare limbă maternă, indiferent de efectivul de elevi.

Pe de altă parte, membrii comisiei au eliminat reglementarea potrivit căreia în unităţile de învăţământ cu predare în limba unei minorităţi naţionale, disciplina Limba şi literatura română ar fi fost predată după manualele utilizate în unităţile de învăţământ cu predare în limba română. (REDACŢIA)

Comisia juridică a Senatului: Funcţiile de senator şi de rector nu sunt incompatibile

Comisia juridică a Senatului a decis, marţi, că senatorul PSD Ecaterina Andronescu, rector al Universităţii Politehnice Bucureşti, şi senatorul PNL Nicolae Robu, rector al Universităţii Politehnice din Timişoara, pot cumula aceste calităţi.

Raportul, care a fost propus de preşedintele comisiei, Toni Greblă (PSD), a întrunit cinci voturi "pentru", din partea senatorilor PSD şi PNL, un vot "împotrivă" şi trei "abţineri", aparţinând senatorilor puterii. Ei au adoptat acest raport în urma solicitării făcute de cei doi senatori, care au transmis Biroului Permanent punctele lor de vedere referitoare la intrarea în vigoare a Legii educaţiei naţionale 1/2011.

La propunerea lui Greblă, majoritatea senatorilor din Comisia juridică a stabilit că acest cumul de funcţii este posibil având în vedere prevederile Legii privind asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, act normativ care prevede că deputaţii şi senatorii pot exercita funcţii sau activităţi în domeniul didactic, al cercetării ştiinţifice şi al creaţiei literar-artistice.

Greblă a propus ca în raportul comisiei să se arate că funcţia de rector se încadrează în sintagma "funcţie în domeniul didactic" şi poate constitui o excepţie care nu instituie o situaţie de incompatibilitate. "Şi colegii de la Comisia juridică de la Camera Deputaţilor, fiind sesizaţi cu o speţă similară, referitor la rectorul Universităţii de Medicină din Bucureşti şi rectorul Universităţii din Timişoara, s-au pronunţat în acelaşi sens", i-a informat el pe membrii comisiei.

Raportul urmează să fie transmis Biroului permanent al Senatului.

Şi deputaţii jurişti au elaborat, în 22 februarie, un punct de vedere potrivit căruia nu există incompatibilitate între funcţia de deputat şi cea de rector . Argumentul folosit de mai mulţi membri ai Comisiei a constat în faptul că deputaţii care deţin şi funcţiile de rectori nu pot fi declaraţi incompatibili, deoarece la momentul în care au fost aleşi legislaţia nu interzicea cumulul de funcţii. (REDACŢIA)

Prefectura Arad vrea ca elevii să nu mai aibă acces la automatele de cafea

Prefectura Arad a trimis o adresă Inspectoratului Şcolar Judeţean prin care a recomandat conducerii unităţilor de învăţământ preuniversitar să interzică accesul elevilor la automatele de cafea din şcoli.

Prefectura a făcut această recomandare după ce dintr-un raport efectuat de reprezentanţi ai Direcţiei de Sănătate Publică a reieşit că 45% dintre elevii din clasele V-XII consumă cafea de la automatele montate în şcoli. Prefectul judeţului Arad, Călin Bibarţ, a declarat că a fost constituită o echipă mixtă de control, formată din reprezentanţi ai Prefecturii, Direcţiei de Sănătate Publică, Inspectoratului de Poliţie al Judeţului şi Centrului de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Arad.

Controlul a fost efectuat în perioada 8-25 februarie, în 14 unităţi de învăţământ liceal şi o unitate de învăţământ gimnazial din municipiul Arad, respectiv în patru unităţi de învăţământ liceal din judeţul Arad şi în 15 puncte de desfacere a produselor alimentare care funcţionează în incinta unităţilor de învăţământ. În cele zece unităţi de învăţământ în care există automate pentru distribuirea cafelei la care au acces elevii, comisia a propus conducerii unităţii şcolare restricţionarea accesului elevilor la consumul de cafea prin schimbarea locaţiei automatelor de cafea sau prin găsirea unei soluţii tehnice de către administratorii automatelor de cafea pentru limitarea accesului elevilor la acest produs.

Totodată, pentru deficienţele constatate în punctele de desfacere a produselor alimentare existente în incinta unităţilor de învăţământ, inspectorii sanitari au aplicat o amendă de 4.000 lei şi şase avertismente contravenţionale pentru desfacerea de băuturi răcoritoare în aceste spaţii. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii pichetează Ministerul Educaţiei

Începând de mâine, timp de trei zile, profesorii afiliaţi Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ vor picheta sediul Ministerului Educaţiei. Sursa: EVZProfesorii sunt nemulţumiţi de faptul nu au primit încă măririle salariale câştigate în instanţă, că a fost diminuat costul standard pe elev cu 22% faţă de anul trecut sau refuzul de a acorda distincţia „Gheorghe Lazăr” pentru anul şcolar 2009-2010. Dascălii vor sta în faţa instituţiei de la ora 12.30 până la 14.30. (ANDREEA ARCHIP)
ROMÂNIA LIBERĂ

Comisia de Învăţământ avizează predarea Istoriei şi Geografiei în limbile minorităţilor

Comisia pentru învăţământ din Senat a avizat, prin vot, prevederea din proiectul Legii educaţiei prin care se propune ca materiile Istoria şi Geografia României să fie predate în limbile minorităţilor în învăţământul gimnazial şi liceal, acolo unde este posibil, informează Mediafax.

Membrii comisiei au discutat, marţi, articolele din proiectul Legii educaţiei naţionale referitoare la învăţământul în limba maternă a minorităţilor naţionale. Comisia va transmite plenului, la finalizarea dezbaterilor, un raport suplimentar pentru acest proiect de act normativ.

Preşedintele Comisiei pentru învăţământ, Mihail Hărdău (PDL), a susţinut, în acest sens, că a constat o "schimbare de atitudine" a senatorilor PNL şi PSD. Potrivit lui Hărdău, articolele care vizează învăţământul în limba maternă a minorităţilor naţionale au fost agreate în forma adoptată de Camera Deputaţilor.

Astfel, prin raportul suplimentar se va accepta prevederea potrivit căreia în învăţământul primar, gimnazial şi liceal cu predare în limbile minorităţilor naţionale disciplinele Istoria şi Geografia României se predau în aceste limbi, după programele şcolare şi manuale identice cu cele pentru clasele cu predare în limba română.

Hărdău a menţionat că membrii comisiei au reintrodus articolul potrivit căruia, în cazul minorităţilor naţionale, disciplina Limba şi literatura română se predă, pe tot parcursul învăţământului preuniversitar, după programe şcolare şi manuale elaborate special pentru minoritatea respectivă.

Comisia a păstrat, de asemenea, prevederea adoptată de deputaţi potrivit căreia pe raza unei unităţi adminsitrativ-teritoriale cu mai multe unităţi de învăţământ cu predare în limbile minorităţilor naţionale, funcţionează cel puţin o unitate şcolară cu personalitate juridică, pentru fiecare limbă maternă, indiferent de efectivul de elevi.

Pe de altă parte, membrii comisiei au eliminat reglementarea potrivit căreia în unităţile de învăţământ cu predare în limba unei minorităţi naţionale, disciplina Limba şi literatura română ar fi fost predată după manualele utilizate în unităţile de învăţământ cu predare în limba română. "Cred că am ajuns la o formulă rezonabilă. Noi am considerat că nu trebuie să se interpună între părinţi, tutorii legali şi instituţia şcolară organizaţia politică a minorităţilor. Şi domnul senator Tiberiu Bokor a fost de acord să eliminăm această prevedere. În rest, drepturile câştigate prin adoptarea noii Legi a educaţiei au fost respectate. Drepturile obţinute nu se pot restrânge ulterior. Am respectat acest principiu de drept", a spus secretarul Comisiei, Nicolae Robu (PNL).

Chestionat dacă vor fi şi cazuri în care copiii din comunităţile aparţinând minorităţilor naţionale vor putea studia după manuale realizate în alte ţări decât România, acesta a răspuns că o astfel de practică nu reprezintă o noutate. "Pot fi aduse şi manuale făcute în altă ţară. Am aflat că acest lucru a fost făcut şi până acum în situaţii particulare, la învăţământul în limbi de circulaţie internaţională, dar şi pentru acela în limbile unor minorităţi naţionale cu reprezentare mai redusă. Personal, consider că statul român trebuie să îşi respecte un angajament luat şi să aibă disponibilitatea de a cheltui astfel încât toţi cetăţenii României să poată beneficia de condiţii şi de manuale pentru a putea studia în limba maternă", a declarat senatorul.

Liberalul a menţionat că în cazul învăţământului în limba maghiară ar putea fi aduse manuale din afara ţării, însă el a subliniat că în acest caz trebuie să respecte Legea educaţiei şi să existe avizul ministerului. Robu a mai declarat că este o răspundere foarte mare de care reprezentanţii Ministerului trebuie să se achite cu cinste, astfel încât să nu se ajungă în situaţia în care elevii vor studia "tot felul de bazaconii scrise de cine ştie cine".

Pe de altă parte, Nicolae Robu a apreciat că raportul suplimentar la proiectul Legii educaţiei va fi finalizat zilele următoare, el declarându-şi speranţa că membrii comisiei vor găsi un consens şi pentru restul de 120 de articole ale legii care au mai rămas de discutat. "După părerea mea, sunt şanse ca această lege să fie adoptată în plen fiindcă păstrează tot ce e bun în legea deja adoptată, dar elimină ceea ce noi, ca oameni de învăţământ, considerăm că este neavenit şi face rău învăţământului. Mă aştept ca cei de la putere să susţină în plen proiectul atâta timp cât aici au susţinut că modificările aduse de comisie sunt benefice învăţământului. Ar fi paradoxal ca aici să îşi exprime mulţumirea pentru tot ceea ce facem şi în final să nu voteze", a conchis Nicolae Robu. (OVIDIU PETROVICI)
SINDICATE

COTIDIANUL

Hyde park cotidian

Hossu: Se duce o campanie de distrugere a sindicatelor

Afirmaţiile premierului şi ministrului Muncii despre liderii sindicali fac parte dintr-o campanie de distrugere a structurii sindicale, pentru că sindicaliştii sunt singurii care au ieşit în stradă şi se opun permanent măsurilor Guvernului, a declarat, marţi, pentru Mediafax liderul "Cartel Alfa".

"Suntem singurii care am ieşit în stradă. Societatea civilă, din păcate trebuie să o spunem, este în incapacitate de a reacţiona, singurii opozanţi de drept am rămas noi şi, dacă nu suntem de partea lor, se doreşte distrugerea. De aia s-a întâmplat ce s-a întâmplat cu Legea ANI, de aia s-a modificat Legea contabilităţii şi s-a ajuns la o aberaţie, de aia s-au făcut modificări la Legea privind manifestaţiile publice şi nu mai ai voie să arunci nici cu o floare. Este o multitudine de mici picături care fac campania de distrugere a structurii sindicale", a spus preşedintele Confederaţiei "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, în replică la apelul adresat românilor de către premierul Emil Boc şi ministrul Muncii, Ioan Botiş, de a nu cădea pradă manipulării liderilor sindicali, care urmăresc doar protejarea propriilor interese.

Bogdan Hossu a afirmat că Guvernul este sancţionabil şi nu ar trebui să facă astfel de afirmaţii despre sindicate, având în vedere că nu de puţine ori a revenit, după o lună sau şase, asupra propriilor declaraţii. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Sibiu:3.000 de sindicalişti sunt aşteptaţi la două mitinguri de protest faţă de Codul Muncii

Liderii judeţeni din Sibiu ai confederaţiilor sindicale Cartel Alfa, CNSLR Frăţia şi BNS au anunţat că vineri vor fi organizate două mitinguri de protest faţă de prevederile Codului Muncii, la manifestaţiile de la Sibiu şi Mediaş fiind aşteptate să participe aproape 3.000 de persoane.

Preşedintele Cartel Alfa Sibiu, Marius Vingerzan, preşedintele CNSLR Frăţia Sibiu, Dan Pirnoiu, şi preşedintele BNS Sibiu, Remus Herju, au anunţat, marţi, într-o conferinţă de presă comună, măsurile de protest care vor fi organizate în judeţ în perioada următoare, în principal ca reacţie la adoptarea noului Cod al Muncii, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Potrivit acestora, vineri, de la ora 15.45, vor avea loc două mitinguri în judeţ, unul în faţa Prefecturii din municipiul Sibiu, la care sunt aşteptaţi aproximativ 2.000 de sindicalişti, şi altul în faţa Casei de Cultură a Sindicatelor din Mediaş, la care vor participa între 700 şi 1.000 de persoane. "Chiar dacă s-a dat OK-ul de către Guvern pentru Codul Muncii şi se pregăteşte procedura asumării răspunderii pentru el, acţiunile noastre vor continua, atât la Bucureşti, cât şi în teritoriu. Modificarea Codului Muncii aduce o gravă atingere statutului de salariat, indiferent ce tot spune premierul sau ministrul Muncii. Modificările aduse în acest domeniu sunt de neacceptat. Noul Cod al Muncii este o prostie, nu face decât să îngenuncheze şi mai mult angajaţii, indiferent de sectorul de activitate în care lucrează", a declarat Marius Vingerzan, preşedinte Cartel Alfa Sibiu.

Potrivit acestuia, mitinguri de protest ar trebui să aibă loc, în judeţ, şi în zilele de 11 şi 18 martie. "Noi am făcut cerere de autorizare a trei mitinguri. După cum se aude, s-ar putea ca asumarea răspunderii să fie programată pentru data de 14 martie şi atunci mitingul din 18 martie nu va mai avea loc. Vom participa însă la mitingul de la Bucureşti, care va avea loc în ziua dezbaterii Codului Muncii în Parlament", a declarat Marius Vingerzan. El a anunţat că doar din partea Cartel Alfa vor pleca din judeţul Sibiu spre Bucureşti aproape 400 de persoane, cu şase-şapte autocare.

Liderul CNSLR Frăţia Sibiu, Dan Pirnoiu, a declarat că, aşa cum s-a văzut şi în cazul altor legi, Guvernul vrea să îşi asume răspunderea pentru ca legea să treacă repede, în pofida protestelor sindicaliştilor. "Guvernul face modificări la Codul Muncii, în ciuda faptului că sindicatele şi patronatele s-au înţeles deja pe baza celui vechi. Aşa cum au arătat şi cu Legea salarizării, vor să-şi asume răspunderea pentru ca legea să treacă repede. Am văzut şi până acum că, dacă li se pune ceva în cap, vor face acel ceva. Eu cred că, şi dacă vom fi 300.000 de oameni la miting în Bucureşti, ei tot vor adopta Codul Muncii. Asta nu înseamnă că trebuie să stăm degeaba. Trebuie să reacţionăm, această ţară trebuie să se trezească odată", a declarat Dan Pirnoiu.

Potrivit acestora, în paralel cu organizarea mitingurilor, a început acţiunea de strângere de semnături pentru declanşarea grevei de avertisment şi a grevei generale.

În judeţul Sibiu, Cartel Alfa are aproximativ 17.000 de membri, atât din sectorul public, cât şi din cel privat, BNS are aproximativ 12.000 de membri din mai multe societăţi de stat şi private, printre care Poşta Română, Electrica şi Transgaz, iar CNSLR Frăţia are aproximativ 10.000 de membri, cei mai mulţi fiind din domeniul sanitar.

Guvernul îşi va angaja răspunderea în Parlament pe noul Cod al Muncii marţi, 8 martie, la ora 10.00, iar parlamentarii pot depune amendamente până vineri, la ora 20.00.

Proiectul a fost aprobat în şedinţa de luni a Executivului.

În ziua în care Guvernul îşi angajează răspunderea pe Codul Muncii, sindicaliştii vor intra în grevă de avertisment şi vor picheta intrările în sediul Parlamentului. De asemenea, confederaţiile sindicale au anunţat că sindicaliştii vor intra în grevă generală din prima zi în care preşedintele primeşte pentru promulgare noul Cod al Muncii. (OVIDIU PETROVICI)
Parafare

Acţiuni în stradă sub coordonare politică

Propunerile sindicatelor şi patronatelor vor fi promovate în Parlament ca iniţiative legislative sau ca amendamente, ca urmare a protocolului de colaborare semnat ieri de liderii Uniunii Social-Liberale, Crin Antonescu şi Victor Ponta, cu partenerii sociali. Acordul a fost parafat de reprezentanţii CNSRL Frăţia, Blocului Naţional Sindical, Cartelului Alfa, Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România şi Confederaţiei Sindicale Meridian, în timp ce din partea patronatelor au semnat liderii Uniunii Generale a Industriaşilor din România 1903, Confederaţiei Patronale din Industrii şi Confederaţiei Patronale a Industriei, Serviciilor şi a Comerţului din România. Tot prin acord, USL s-a angajat să depună moţiunea de cenzură împotriva Guvernului Boc ca urmare a asumării răspunderii pe noul Cod al Muncii.

La rândul lor, sindicatele şi patronatele au fost de acord să susţină, „prin activităţi specifice, acţiunile USL". Cu alte cuvinte, prin acţiuni de protest. Ceea ce s-a şi întâmplat ieri, când Guvernul a adoptat forma finală a noului Cod al Muncii, când au fost organizate proteste în mai multe judeţe, printre care Botoşani, Harghita, Constanţa, Olt şi Vrancea. Sindicatele au mai anunţat că până pe 18 martie vor fi organizate zilnic câte opt acţiuni în stradă. De pildă, astăzi sunt vizate judeţele Satu Mare, Suceava, Covasna, Tulcea, Mehedinţi, Vâlcea, Vaslui şi Dâmboviţa. În paralel, pe 8 martie, ziua hotărâtă pentru noua asumare de răspundere, este preconizat un miting la Palatul Parlamentului. O acţiune similară ar urma să aibă loc, la Palatul Cotroceni, când proiectul de modificare a Codului Muncii ajunge la promulgare. Nu este exclusă însă şi declanşarea unei greve generale, în condiţiile în care liderii de sindicat strâng semnături în favoarea unui astfel de demers.

8 proteste pe zi, până în data de 18 martie, vor fi organizate de sindicate în toată ţara, ca parte a contribuţiei lor la sprjinirea acţiunilor opoziţiei. (ANDREEA NICOLAE)

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Argumente pro şi contra: de ce riscă Guvernul o moţiune de cenzură şi nu merge pe procedura standard de dezbatere a Codului Muncii? 

Sunt câteva argumente pro şi contra în favoarea asumării răspunderii pe proiectul Codului Muncii, faţă de procedura standard de dezbatere parlamentară. 

I. Procedura standard: Argumentul importanţei - un act de o asemenea importanţă cum este Codul Muncii se adoptă, în mod normal, după dezbateri serioase în forul cu legitimitate maximă, adică în Parlament. 

Asumarea răspunderii: Tocmai pentru că este un act important, puternic reformator, Codul Muncii nu trebuie alterat de interese politicianiste inevitabile ale parlamentărilor din timp de criză. 

II. Procedura standard:  Argumentul duratei - dacă piaţa muncii a rezistat atâta timp cu actualul Cod, va mai putea rezista încă jumătate de an şi chiar poate sunt alte lucruri care să primeze (ex. argumentul următor). 

Asumarea răspunderii: Criza economică impune mişcări politice, legislative şi administrative rapide. Pe timp de criză orice pierdere de timp înseamnă o multiplicare uriaşă a pierderii de bani şi şanse faţă de o perioadă de acalmie ori de prosperitate. Acum nu mai avem marje de timp de siguranţă. Lipsa modificării Codului Fiscal în spiritul flexibilizării poate însemna retragerea ori întârzierea investitorilor. Oricum, această argumentaţie  aparţine tuturor celor care vor să conserve o stare de lucruri: a mers până acum, de ce să schimbăm? Ei bine, a mers prost până acum! Normarea actuală a relaţiei angajator-salariat este principala cauză din legislaţia muncii care a ţinut departe investiţiile străine. În acest sens vedeţi raportul Doing Business cu privire la dificultăţile derulării afacerilor în România din pricina blocajelor structurale pe piaţa muncii. Suntem în punctul în care putem rata relansarea economică dacă menajăm orgoliile conservatoare ale actorilor sociali. 

III. Procedura standard: Argumentul actorilor sociali - de ce nu rezolvă Guvernul mai întâi problema reprezentativităţii partenerilor sociali astfel încât să se asigure că discută Codul Muncii cu reprezentanţii legitimi ai mediului de afaceri şi ai angajaţilor? Poate atunci patronatele vor susţine interesele angajatorilor şi nu interese obscure ca acum, iar Guvernul nu ar mai fi singur împotriva tuturor cu propunerile de flexibilizare. 

Asumarea răspunderii: Din fericire nu suntem într-un stat totalitar în care Guvernul numeşte reprezentanţii partenerilor sociali. Guvernul îi primeşte aşa cum sunt ei înşişi organizaţi şi negociază cu toată seriozitatea cu ei. Este interzis, din punctul de vedere al democraţiei şi al bunului simţ, în definitiv, să existe măcar o umbră de depreciere din partea Executivului la adresa reprezentanţilor actorilor sociali. Resping cu fermitate ideea neconsultarii cu partenerii sociali pentru alegaţii de genul acesta. Faptul că sindicatele reprezintă în principal funcţionari publici nu are relevanţă decât raportat la particularităţile evaluării poziţiilor din comunicatele acestora, când apără ipocrit interesele angajaţilor din mediul privat. Calitatea de participant la dialogul social este pe deplin justificată şi legitimă la consultările cu Guvernul. 

 Mai mult de atât, modificările Codului Muncii nu afectează funcţionarii publici pentru că ei funcţionează după Legea nr. 188/1999, iar regimul lor referitor la normele modificate este regimul special al acelei legi. 

IV. Procedura standard: Argumentul responsabilităţii sau argumentul turnesol - trebuie neapărat ca premierul Boc să fie campionul reformelor nepopulare sau Parlamentul şi în special partidele din coaliţie ar trebui să îşi ia rolul mai în serios? Se va vedea într-adevăr apetitul pentru reformă al partidelor ce formează arcul guvernamental. 

Asumarea răspunderii: De aceea a câştigat partidul condus de domnul Emil Boc alegerile şi de aceea are puterea să scoată ţara din criză: pentru că nu fuge de răspundere. Cui i se pare prea multă responsabilitate pentru un Guvern, deja este un învins al vieţii, victimă a propriei temeri nejustificate. 

Nu în ultimul rând, se scoate la lumină munca la negru pe acelaşi principiu folosit la combaterea infracţiunilor de corupţie: nu doar cel ce ia mită este vinovat, ci şi mituitorul. Aici, nu doar cel care angajează la negru e vinovat, ci şi cel care acceptă să muncească la negru şi nu sesizează organele de control. Fără asta, nu vom putea combate eficient munca la negru, deoarece nicio parte dintre cei implicaţi nu va avea interesul să o denunţe. (ANDREEA PAUL VASS)
EVENIMENTUL ZILEI

Calendarul Codului Muncii: asumare, moţiune, proteste

Guvernul a hotărât să-şi asume răspunderea pe noua lege. Opoziţia ameninţă cu moţiunea de cenzură, iar sindicatele - cu greva generală.

Închisoare pentru patronii care folosesc "la negru" un număr mare de angajaţi; amenzi usturătoare pentru cei care acceptă să lucreze fără contract; câte patru persoane testate chiar şi timp de un an pentru ca, la final, doar una dintre ele să ocupe un post într-o companie; o perioadă mai lungă de preaviz nu doar pentru cei care ocupă funcţii de conducere, ci şi pentru "executanţi". Acestea sunt doar o parte dintre prevederile noului Cod al Muncii, pe care guvernul Boc ar urma să-şi asume răspunderea în faţa parlamentului pe 8 martie.

În timp ce o parte dintre angajatori şi sindicatele contestă prevederile noului act normativ şi a me ninţă nu doar cu proteste de stradă, ci chiar cu greva generală în sistemul bugetar la jumătatea acestei luni, opoziţia se pregăteşte pentru o nouă mo ţiune de cenzură. 

Proteste până pe 18 martie 

Deşi premierul Emil Boc a insistat că prin noul Cod al Muncii va fi combătută munca la negru, liderii sindicali îl contrazic. "Am triplat amenzile pentru cei care lucrează la negru şi am detaliat prevederea sancţiunii penale pentru cei care ar utiliza această formă ilegală pentru mai mult de cinci angajaţi, mergând de la amendă penală până la închisoare", a explicat Boc.

"Îl voi acuza pe ministrul muncii (Ioan Botiş - n.r.) de abuz în serviciu, pentru că unele măsuri instituite prin Codul Muncii vor avea efect şi asupra bugetului de stat. Asta pentru că va creşte numărul evazioniştilor, dar şi munca la negru sau munca la gri", a venit replica lui Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa.

În plus, potrivit liderului sindical, au apărut deja efecte negative ale noului act normativ: unii angajatori nu au mai ţinut cont de contractele colective şi au operat modificări în contractele individuale de muncă, scăzând salariile la 670 de lei - nivelul minim garantat în plată. "Ca să nu mai vorbim de faptul că angajatorii vor putea stabili obiectivele în aşa fel încât salariaţii nu vor putea ajunge să încaseze niciodată salariul negociat şi vor putea fi concediaţi cu uşurinţă dacă nu îndeplinesc criteriile de per formanţă", au arătat sindicaliştii. Acestea sunt, de fapt, principalele motive invocate de cele mai importante confederaţii sindicale, care au programat acţiuni de stradă, câte opt în fiecare zi, în toate judeţele, pentru ca, pe 8 martie, în ziua asumării răspunderii, să organizeze un miting de amploare în faţa Palatului parlamentului. 

Un alt miting ar urma să fie organizat - potrivit calendarului protestelor - la Palatul Cotroceni, în ziua în care guvernul va trimite legea pentru a fi promulgată. Mai mult, reprezentanţii con federaţiilor sindicale spun că iau în calcul inclusiv declanşarea grevei generale, după 15 martie. 

Milioane de procese pe rolul instanţelor 

Şi noul preşedinte al Consiliului Superior al Magistraturii, judecătorul Horaţius Dumbravă, a dezaprobat graba cu care guvernul pare că "forţează" intrarea în vigoare a noului act normativ. El a arătat că orice modificare legislativă majoră, cum este Codul Muncii, ar putea să ducă la apariţia a milioane de procese noi pe rolul instanţelor de judecată. "Noul Cod al Muncii conţine modificări de substanţă. Ar fi important ca puterea judecătorească să cunoască dinainte acest text, să i se dea puterii judecătoreşti un răgaz de măcar 3-4 luni de la momentul adoptării ca să se poată pregăti în mod adecvat şi pentru a găsi pe textul de principiu soluţiile la posibile litigii", a subliniat Dumbravă. 

Principalele prevederi 

Concret, noul Cod al Muncii prevede, printre altele, că angajatorii care primesc la muncă până la cinci persoane, fără încheierea unui contract individual de muncă, vor fi amendaţi cu 10.000-20.000 de lei pentru fiecare persoană. "Angajatorii care primesc la muncă mai mult de cinci persoane, indiferent de ce - tăţenia acestora, fără încheierea unui contract individual de muncă, vor fi sancţionaţi cu închisoare de la unu la doi ani sau cu amendă penală", se arată în noul act normativ. 

Şi cei care acceptă să lucreze la negru riscă amenzi de la 500 la 1.000 de lei. Proiectul de act normativ mai prevede că, în cazul în care efectuează cel puţin trei ore de muncă de noapte, salariaţii beneficiază fie de un program de lucru redus cu o oră faţă de durata normală a zilei de muncă, fără ca asta să ducă la scăderea salariului, fie de un spor de 25% din salariul de bază.

O prevedere importantă este şi aceea care le interzice angajatorilor să facă angajări de probă succesive pe o perioadă mai mare de 12 luni. Iar, în cazul unei singure persoane perioada de probă nu poate depăşi 90 de zile (trei luni). Prin urmare, un calcul simplu arată că, într-un an, angajatorul poate testa patru persoane pentru ca una dintre ele să ocupe un post într-o companie. E drept că, pe perioada "testării", angajatul trebuie să se bucure de toate drepturile şi să respecte toate obligaţiile care-i revin prin legislaţia muncii. 

În plus, noul Cod al Muncii le permite angajatorilor să stabilească obiective de performanţă individuală pentru angajaţi, dar şi criterii proprii de evaluare a modului în care sunt realizate aceste obiective. Fapt nepermis de actuala lege care îi dădea angajatorului doar dreptul să sancţioneze angajatul ori chiar să-l concedieze pe baza "criteriilor de per formanţă". 

Pe de altă parte, noul Cod creşte la 20 de zile perioada de preaviz pentru cei care ocupă funcţii de execuţie şi la 45 de zile pentru cei care ocupă funcţii de conducere. Şi, mai mult, angajaţii care merg la cursuri plătite de angajator nu vor putea renunţa la job timp de trei ani. (ANTOANETA ETVES)
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