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STIREA ZILEI

ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Candidaţii la Bacalaureat susţin vineri proba scrisă la alegere a profilului 

Examenul de bacalaureat continuă, vineri, cu proba scrisă E.d, proba la alegere a profilului şi specializării, la care s-au înscris 60.345 de candidaţi.

Conform metodologiei, afişarea rezultatelor se va face în 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate în 7 septembrie 2011.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a precizat la începutul celei de-a doua sesiuni a examenului de bacalaureat că subiectele vor fi echilibrate şi vor avea acelaşi grad de dificultate ca şi în sesiunea precedentă de examen. Totodată, ministrul a spus că va fi echitabilă corectarea lucrărilor. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Vrancea: 23 de directori de şcoală au fost schimbaţi din funcţie

Consiliul de Administraţie al Inspectoratului Şcolar Judeţean a numit în funcţie, recent, 23 de directori din cele 121 de şcoli cu personalitate juridică din judeţ. Pe listă se află unităţi de învăţământ din Focşani, Adjud, Vidra, Reghiu, dar şi Slobozia Bradului. Nemulţumit de ho­tărârea ISJ Vrancea, primarul comunei Slo­bo­zia Bradului, Valerică Zanfirescu, susţine că schimbările sunt “doar o decizie politică” şi că, în consecinţă, Primăria nu va mai aloca niciun leu şcolilor din localitate. “Cei de la ISJ Vrancea trebuia să mă consulte şi pe mine. Nimeni de la ISJ nu ştie cel mai bine care este situaţia şcolilor la nivel de localitate, decât primarul şi Consiliul Local. Am făcut şcolile din Slobozia Bradului să arate ca după catalog, iar acum, odată cu schimbarea directoarei Voica Costache, mă fac să îmi pară rău de ce am făcut”, a spus primarul Valerică Zamfirescu. (REDACŢIA)
Mii de şcoli îşi primesc elevii fără autorizaţie sanitară de funcţionare

Deşi anul şcolar va începe peste doar 10 zile, mii de unităţi de învăţământ, la nivelul întregii ţări, nu au obţinut încă autorizaţia sanitară de funcţionare. Spre exemplu, Direcţia de Sănătate Publică Suceava a autorizat, până în prezent, doar 23% din unităţile de învăţământ care funcţionează în judeţ, după ce două treimi din şcoli nu au reuşit nici în acest an să se conformeze din punct de vedere sanitar pentru a îndeplini condiţiile standard.

Potrivit directorului DSP Suceava, Ludovic Abiţei, din totalul de 865 de unităţi de învăţământ din judeţ, pentru anul şcolar 2011 – 2012 au primit autorizaţie sanitară de funcţionare doar 202. El a precizat că sunt în curs de autorizare o parte dintre unităţi, în cazul cărora demersurile în acest sens vor fi finalizate în septembrie. Peste două treimi dintre unităţile de învăţământ din judeţul Bistriţa-Năsăud sunt încălzite cu sobe pe lemne, potrivit datelor furnizate de către inspectorul şcolar general Vasile Marc. Din totalul de 401 unităţi şcolare, 273 asigură încălzirea pe timpul iernii cu lemne, 114 au încălzire pe gaz, iar 14 beneficiază de încălzire electrică. 173 de şcoli au primit autorizaţie de funcţionare, 56 sunt în curs de autorizare, iar 172 nu beneficiază de această autorizaţie. Şcoli care funcţionează în casele localnicilor ori în clădiri improprii sau care necesită reparaţii capitale, şcoli fără apă po­tabilă, sunt doar câteva dintre proble­me­le constatate de membrii unei comisii mixte formate din reprezentanţi ai Inspectoratului Şcolar Judeţean şi ai Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Iaşi, care au efectuat controale la unităţile de învăţământ din judeţ pentru a evalua stadiul pregătirilor din mediul rural înaintea începerii anului şcolar. Purtătorul de cuvânt al DSP Iaşi, Marius Voicescu, a declarat că inspectorii au constatat că sunt şcoli care funcţionează în clădiri improprii, precum sunt casele ţărăneşti şi asta în comunele Ipatele, Popeşti, Ţibana, Şcheia. Clădiri de şcoli şi grădiniţe necorespunzătoare care necesită reparaţii capitale au fost descoperite în unele sate ale comunelor Gorban, Bohotin, Mogoşeşti, Movileni, Golăeşti. În urma controalelor, susţine reprezentantul DSP, au fost găsite fântâni necorespunzătoare, fără perimetru de protecţie sau fără acoperiş. Doar 448 din cele 785 de unităţi de învă­ţă­mânt din judeţul Buzău sunt autorizate sani­tar, dintre acestea 105 primind autorizaţie sanitară în ultimul an. În localităţile fără reţea de apă potabilă s-a găsit soluţia ca elevul să vină cu sticluţa de apă de acasă. Mai puţin de o jumătate din şcolile din judeţul Brăila sunt autorizate sanitar pentru înce­pe­rea noului an şcolar. Doar puţin peste 170 de unităţi de învăţământ din cele peste 350 din judeţul Călăraşi au până în prezent autorizaţii sanitare de funcţionare. Situaţia este similară în mai toate judeţele ţării, inclusiv în Capitală unde nu mai puţin de 97 de şcoli şi licee nu au primit autorizaţie sa­nitară de funcţionare. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Primele reacții după ultima probă a BAC-ului: "A fost greu, am putut vorbi între noi, însă nu cred că trecem"
Un număr de peste 60.000 de absolvenți de liceu susțin astăzi ultima probă scrisă la examenul de bacalaureat, cea la alegere a profilului. Primii elevi care au ieșit din examen de la Liceul Traian din București, spun că au avut de rezolvat subiecte foarte grele și nu cred că au șanse să treacă. Elevii au putut alege dintre mai multe materii, în funcție de profil, respectiv între informatică, fizică, chimie, biologie, logică, economie, psihologie, filosofie, sociologie, geografie. 

„Profesorii ne-au mai lăsat să vorbim între noi” 

Candidați de la Liceul Traiandin București au susținut examenul la chimie: „Subiectele au fost foarte grele, nu am putut copia, însă profesorii ne-au mai lăsat să vorbim între noi”, ne-au povestit absolvenții la ieșirea din examen. Camerele de supraveghere instalate la acest liceu nu au și înregistrare audio, ci doar video. Rezultatele examenului se vor afișa duminică, 4 septembrie, și tot în aceeași zi se vor putea depune contestațiile. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de bacalaureat, sesiunea din toamnă, vor fi afişate în 7 septembrie 2011. (DAN ISTRATIE)
BAC 2011: Prezenţă tot mai slabă după fiecare probă

Tot mai puţini elevi prezenţi la sesiunea a doua de Bacalaureat. Dacă la prima probă scrisă s-au prezentat 87% dintre elevi, la cea de-a doua procentul a scăzut la 82%, iar astăzi numărul elevilor se aşteaptă să fie şi mai mic.

Mulţi dintre elevi s-au speriat de subiectele grele de la prima probă şi au decis că nu mai are rost să se prezinte şi la cea de-a doua. Prezenţa la proba de de limba şi literatura română, din totalul celor 62.348 elevi înscrişi, a fost de doar 54.099 de candidaţi (86,77%). Subiectele grele de la română i-au determinat pe elevi să nu mai vină şi la matematică sau istorie.
Conform statisticii realizate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, situaţia participării la proba scrisă obligatorie a profilului (matematică sau istorie) din sesiunea a doua a examenului de Bacalaureat 2011 a stat şi mai rău: din totalul celor 78.633 de candidaţi înscrişi, s-au prezentat la examen 64.785 de candidaţi (82,39% dintre cei înscrişi). Nici cei prezenţi nu au motive prea mari de bucurie: jumătate dintre elevii care au dat BAC-ul în Capitală nu au scris nimic pe foi, a declarat Cristian Alexandrescu, Inspectorul General. (DAN ISTRATIE)
GÂNDUL

Arad: Candidaţi mutaţi la bacalaureat dintr-o sală de examen care era plină de lilieci

Mai mulţi candidaţi care au participat la proba de vineri a bacalaureatului, la o şcoală din municipiul Arad, au fost mutaţi într-o altă sală pentru că cea pregătită iniţial pentru examen era plină cu lilieci, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar afirmând că examenul nu a fost afectat.

Incidentul a avut loc la Grupul şcolar "Csiky Gergely" Arad, care este unul dintre cele opt centre de examinare organizate pentru sesiunea a doua a bacalaureatului, transmite corespondentul MEDIAFAX. 

Vineri dimineaţă, profesorii şcolii au verificat sălile de examen, conform procedurilor, constatând că una dintre ele nu poate fi folosită pentru că pe tavan erau aproximativ 15 lilieci. "Probabil că liliecii au intrat pe ferestrele lăsate libere în cursul nopţii. Comisia a decis că sala nu poate fi folosită, iar candidaţii au intrat într-o altă sală de examinare care era amenajată corespunzător", a declarat, corespondentului MEDIAFAX, inspectorul şcolar general Mirela Aldescu. Ea a adăugat că examenul de vineri nu a fost afectat de acest incident.

Personalul didactic din şcoală nu a reuşit să scoată liliecii pe ferestre, sălile imobilului fiind cu tavan înalt, iar încercările vor fi reluate după încheierea examenului. (MARIAN BUGA, MEDIAFAX)
JURNALUL NATIONAL

Conferinţa Naţională pentru profesorii de limba engleză din România

Zilele acestea, în Bucureşti, are loc a patra ediţie a Conferinţei Naţionale Fischer pentru profesorii de limba engleză din România. La eveniment participă peste 250 de profesori de limba engleză din şcolile, liceele şi universităţile din ţară. 

Conferinţa este susţinută de formatori internaţionali de renume şi de autori celebri, reprezentanţi ai celor mai redutabile edituri internaţionale: Cambridge University Press, Heinle Cengage Learning, Oxford University Press, Helbling Languages şi multe altele. Anul acesta, conferinţa este deschisă de Herbert Puchta, preşedintele Asociaţiei Internaţionale a Profesorilor de Limba Engleză şi de inspector general la MECTS, Anca Pegulescu. Continuă Jeremy Harmer, autorul metodologiilor predării limbii engleze pe care fiecare profesor de limba engleză din România şi din lume le-a citit cel puţin o dată. 

Conferinţa Naţională Fischer pentru profesorii de limba engleză este nu numai o importantă sursă de informare asupra noutăţilor editoriale şi metodice de predare a limbii engleze, ci şi un real mini-curs de formare profesională oferit tuturor celor interesaţi la început de an şcolar. Participanţii interacţionează direct cu prezentatorii şi îşi exersează abilităţile de utilizare a celor mai moderne mijloace de predare – ex. tabla interactivă portabilă – puse la dispoziţia celor prezenţi pe tot parcursul conferinţei. 

Ediţia din acest an este organizată de centrul de carte străina Fischer International, în parteneriat cu Consiliul Britanic Bucureşti, cu sprijinul Fundaţiei Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României. (REDACŢIA)
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CRONICA ROMÂNĂ

Pensia minimă din România, de zece ori mai mică decât media UE

Reducerea numărului locurilor de muncă, introducerea Pilonului 2 de pensii şi a pensiei minime garantate reprezintă principalii factori responsabili de existenţa unui deficit cronic al bugetului de asigurări sociale, dar şi creşterea pensiilor din anii electorali 2008 şi 2009, conform studiului “De ce nu sunt bani pentru pensii? Cauzele deficitului bugetului asigurărilor sociale de stat şi soluţii alternative”, prezentat ieri de către experţii Biroului pentru observarea pieţei muncii şi a calităţii locurilor de muncă, din cadrul Blocului Naţional Sindical. În studiul menţionat se arată faptul că România plăteşte la ora actuală o pensie minimă de 81 euro pe lună, o valoare mai mică, la nivelul Uniunii Europene, fiind înregistrată doar în Bulgaria, unde pensia minimă este de numai 70 de euro pe lună. La polul opus se află Luxemburgul, unde pensia minimă este de peste 1.500 de euro pe lună, dar şi Austria, care are un sistem de asigurări sociale foarte bun. Pe lângă pensia minimă, care variază între 772 şi 1.125 euro pe lună, austriecii mai primesc şi un supliment de 80 de euro pentru copii, până când aceştia termină studiile. La nivelul de mijloc se află Spania, cu pensii minime de până la 700 de euro, Franţa, (677 euro) şi Grecia (500 euro). De altfel, media UE sare de 800 de euro. Din studiul menţionat se poate observa, totodată, că la nivelul României 23,36% din veniturile totale ale gos­po­dă­ri­ilor sunt venituri din pensii. Ca atare, preponderenţa acestor sume de bani devine deosebit de importantă în dina­mi­ca creşterii consumului. “Cauzele deficitului actual al bugetului asigu­rărilor sociale de stat nu trebuie căutate numai la nivel social, ci şi în evoluţiile econo­mi­ce şi în zona deciziilor politice care au marcat România în ultimii ani. Astfel, deficitele au început să fie din ce în ce mai mari din anul 2008, ajungându-se ca în acest an să se prefigureze un deficit record de 14,9 miliarde lei, adică circa 2,75% din PIB-ul prognozat pe anul 2011”, a mai spus Liviu Voinea, coordonatorul Biroului pentru observarea pieţei muncii şi a calităţii locurilor de muncă din BNS. În concluzia studiului, experţii Biroului fac o serie de recomandări pentru diminuarea deficitului bugetului de asigurări sociale. Astfel, specialiştii consideră că se impune o dezbatere publică cu privire la menţinerea obligativităţii Pilonului 2 de pensii, deoarece avantajele îndepărtate pe care le-ar putea aduce acest sistem sunt pe deplin contraba­lansate de gaura pe care o produce în buget. De asemenea, este necesară aplicarea unor politici care să sprijine pe termen mediu creşterea salariilor, elemente esenţiale pe o piaţă şi aşa deficitară la capitolul consum.

Cel mai important element care trebuie luat în considerare se referă la creşterea numărului de locuri de muncă. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
ROMANIA LIBERA
Premierul Boc: Nu pot face promisiuni legate de creşterea pensiilor

Premierul Emil Boc a declarat, vineri, că o eventuală majorare a pensiilor anul viitor depinde de datele economice, dar a precizat că nu poate face vreo promisiune în acest sens, potrivit Agerpres. "Totul depinde de economie, oameni buni. Nu putem face niciun fel de promisiune, niciun fel de afirmaţie până nu avem prognozele pentru 2012. Am câştigat cu grele suferinţe din partea românilor stabilitatea asta macroeconomică. Stăm mai bine şi din punctul de vedere al datoriei ca procent în PIB, fiind la 31,5% după primele şase luni, şi din prisma deficitului bugetar, mai bine decât unele ţări din UE", a precizat Emil Boc.

Şeful Executivului a adăugat că politicienii nu au dreptul să compromită stabilitatea economică şi viitorul ţării cu măsuri populiste. "N-au voie politicienii, nici cei care sunt la putere astăzi, nici cei care vor fi peste 4 - 8 ani, să sacrifice stabilitatea economică a României, pentru că a da ceea ce nu se poate nu înseamnă altceva decât să compromiţi viitorul ţării. Deci, ceea ce va fi posibil din punct de vedere economic se va acorda, sub rezerva menţinerii stabilităţii economice a ţării şi a siguranţei că ceea ce există se poate acorda în fiecare lună, pentru că ceea ce au făcut cei din opoziţie în 2008 a fost să mărească peste noapte salarii şi pensii care nu mai puteau fi date de luna următoare", a afirmat primul-ministru Emil Boc. (CORINA ALEXANDRU)
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