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STIREA ZILEI

Deputatul PDL Mircia Giurgiu a formulat un proiect legislativ de modificare a Legii Educatiei, in sensul ca manualele scolare pentru minoritati sa fie tiparite doar in Romania
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Alarmă: creşte violenţa în şcoli

Psihologii cred că fenomenul violenţei în şcoli este alimentat de violenţa de pe micile ecraneMai multe incidente petrecute în şcoli redeschid tema violenţelor între elevi, ce par să fi devenit un fenomen scăpat de sub control. Toţi elevii implicaţi în violenţe au fost mutaţi disciplinar la alte şcoli şi vor avea notă mai mică la purtare.

Mai multe cazuri de violenţă petrecute în ­decursul a doar câteva zile în şcoli considerate a fi „foarte bune" au pornit de la chestiuni derizorii, ceea ce ar demonstra, potrivit profesorilor şi psihologilor, că elevii au dobândit o disponibilitate avansată pentru acte violente, dar şi un mare grad de intoleranţă faţă de acţiunile colegilor lor.

Bătut pentru că a fost fotografiat

Colegiul Pedagogic "Costache Negri" din Galaţi a fost recent scena unei astfel de bătăi. Doi băieţi, unul elev în clasa a XI-a, celălalt în clasa a XII-a, au intrat în conflict pentru că cel mai mare a fost fotografiat cu mobilul de colegul lui. Elevul în anul terminal s-a ales cu răni la faţă şi la mâini, fiind trimis la cabinetul medical şi apoi la spital. După incident, ambii elevi au fost mutaţi disciplinar.

Conducerea Liceului Pedagogic nu are explicaţii pentru această întâmplare. „Simt o mare dezamăgire când constat că educaţia, politeţea şi bunul-simţ pierd în faţa violenţei verbale sau fizice. Şcoala trebuie să fie o zonă sacră, în care elevii învaţă să fie toleranţi, să-i accepte pe ceilalţi şi să respecte regulile", spune directorul liceului, Daniela Popa.

Un alt caz de violenţă şcolară, tot la Galaţi, la Colegiul Tehnic „Traian Vuia", unde doi băieţi şi-au tras mai întâi două palme, după care au trecut la împărţit pumni, în văzul colegilor. Conflictul a pornit din nimic, de la o discuţie despre jocurile video. Ambii elevi au fost propuşi pentru mutare disciplinară. Bătaia între două fete, pe holul unei şcoli generale din judeţul Mehedinţi, filmată şi postată pe YouTube, a făcut turul televiziunilor în urmă cu câteva zile. Poate că şi mai grav este însă cazul de la Colegiul gălăţean „Alexandru Ioan Cuza", unde trei adolescenţi au ajuns, de la o simplă ceartă pe tema „cine să şteargă tabla", la o încăierare în toată regula. Pumni, picioare, scaune rupte. Unul dintre scandalagii s-a ales cu un scaun în cap, ceea ce i-a produs leziuni atât de serioase încât a fost nevoie de internare în spital. 

Şi în acest caz, Consiliul profesoral a decis mutarea  disciplinară a elevilor şi scăderea notei la purtare. Urmează, în funcţie de numărul de zile de spitalizare, ca poliţiştii să stabilească dacă agresorul se va alege sau nu cu dosar penal.„Eu cred că această creştere a numărului de violenţe în şcoli poate fi pusă pe seama faptului că cei mai mulţi trăiesc şi se complac într-o lume violentă, cu filme de groază şi jocuri dure", spune directorul Colegiului Cuza, Gabriel Enache.  

Vinovaţii principali: părinţii

Psihologii cred şi ei că fenomenul violenţei în şcoli este alimentat de violenţa de pe micile ecrane. „Până şi desenele animate moderne sunt dominate de o violenţă extremă. De filme nu mai vorbesc. Din păcate, psihicul copiilor este afectat din ce în ce mai mult în sens negativ de neputinţa maturilor de a-i proteja de stimulii de agresivitate", declară psihologul Adelina Cristea.

„Violenţa în spaţiile şcolare a existat mereu, ea face parte uneori din anumite ritualuriri «de trecere» codificate, sau din bătălia tinerilor pentru prestigiu, putere şi influenţă. Numai că acum, mediatizarea excesivă a schimbat datele problemei şi a transformat-o într-o problemă de societate", explică sociologul Mirel Bănică, cercetător la Academia Română. El spune că problema există de asemenea în Occident, şi uneori chiar în forme şi mai acute. „În Franţa sunt acele ZEP - zone de educaţie prioritară, de fapt licee cu grad mare de risc, situate în general în zone periferice ale marilor oraşe. Mulţi din elevii de acolo se legitimează prin violenţă şi agresiune. Prin comparaţie, noi suntem încă destul de departe." 

Marea diferenţă constă în răspunsul factorului politic de acolo şi de aici la această problemă. „În Occident, violenţa în şcoli a devenit o foarte importantă miză politică. Consecinţele sunt şi pozitive - pentru că societatea conştientizează că are o problemă -, dar şi negative, prin supramediatizare şi sentimentul de angoasă ce apare în rândul părinţilor." 

Care sunt sancţiunile

În funcţie de gravitatea faptei, elevii pot încasa o mustrare scrisă şi nota scăzută la purtare, pot fi eliminaţi pentru cel mult 5 zile, vor fi mutaţi disciplinar la altă şcoală, sancţiunea cea mai gravă fiind exmatricularea. Actualul regulament şcolar e în funcţie din 2005. Un nou regulament ar urma să apară în acest an ca urmare a intrării în vigoare a noii Legi a Educaţiei.

Şcoala, o reflexie a societăţii în care trăim

Antropologul Vintilă Mihăilescu atrage atenţia că bătăile dintre elevi nu fac decât să oglindească societatea românească, aşa cum este ea în ziua de azi. „Mi-e teamă că riscăm să nu vedem pădurea din cauza copacilor! A «sări la bataie» nu este decât o formă, printre altele, de exprimare a violenţei. Iar violenţa a devenit, într-o bună măsură, o valoare a întregii societăţi, de la trafic la dezbaterile din Parlament. De ce şi cum - ar putea fi copiii altfel decât întreaga societate?", se întreabă antropologul. 

Pe de altă parte, el atrage atenţia că aceste violenţe au loc într-un spaţiu care era cândva privit cu alţi ochi. „Statutul şcolii şi al dăscalilor este puternic afectat, deci şi rolul, şi puterea  lor de control asupra comportamentelor elevilor. Pe scurt, cele câteva încăierări prezentate în mass-media nu reprezintă decât vârful aisbergului", explică Vintilă Mihăilescu.

Elevi mai „bătăuşi" astăzi decât în urmă cu câţiva ani nu înseamnă, automat, o viitoare societate şi mai dură decât cea de astăzi, ne linişteşte, pe de altă parte, antropologul. „Deveniţi adulţi, elevii de astăzi nu vor aduce obligatoriu un plus de violenţă în societatea largă. Pur şi simplu îşi vor adapta acţiunile la nivelul şi formele de violenţă din societatea în care vor trăi. Nu actualii elevi vor ridica violenţa la nivelul întregii societăţi, ci societatea a coborât, în prezent, violenţa şi la nivelul şcolii", se plânge Vintilă Mihăilescu.

Modelul celui „mai puternic"

Sociologul Mirel Bănică spune, de asemenea, că elevii nu fac decât să se adapteze mediului în care cresc. „Toată discuţia se reduce în fond la neo-barbaria lumii moderne, la modelul pe care aceşti tineri îl au şi care le este propus din toate direcţiile - familie, media, şcoală -, unul dintre cele mai vechi modele din lume: cel mai puternic învinge întotdeauna." (BOGDAN NISTOR, CARMEN CONSTANTIN)

COTIDIANUL

A început înscrierea în clasa întâi

Începând de vineri şi până pe 6 mai, în fiecare şcoală vor fi puse la dispoziţie informaţii cu privire la numărul de locuri disponibile pentru clasa întâi, în funcţie de cererile de înscriere depuse. Acesta este ultimul an în care se mai fac înscrieri pentru clasa I, urmând ca, potrivit noii legi a educaţiei, clasa pregătitoare să fie mutată la şcoală.

În Capitală, cele mai căutate şcoli sunt Şcoala 11, Şcoala 56, Şcoala 79, Şcoala 150 şi Şcoala 195, potrivit realitatea.net. "Părinţii accesează internetul şi observă ce rezultate avem şi de cele mai multe ori suntem asaltaţi. Nu neapărat în această perioadă, părinţii se interesează mai devreme. Deja am avut discuţii din noiembrie 2010 cu unii potenţiali viitori elevi", a declarat directorul şcolii nr. 11 din Bucureşti, Victoria Barbu.

Cererile sunt discutate în comisia fiecărei şcoli, prioritate având copiii cu domiciliul în raza şcolii, cei care mai au fraţi înscrişi la şcoala respectivă sau ai căror părinţi au locul de muncă în apropierea instituţiei de învăţământ. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Unii deputati ai Puterii vor sa modifice Legea Educatiei

Deputatul PDL Mircia Giurgiu a formulat un proiect legislativ de modificare a Legii Educatiei, in sensul ca manualele scolare pentru minoritati sa fie tiparite doar in Romania. El a declarat,ieri, intr-o conferinta de presa, ca manualele respective pot fi concepute in strainatate, dar ca ele trebuie tiparite in tara, mai ales ca e vorba de bani de la bugetul de stat.”Tiparirea manualelor scolare este sau poate fi considerata o problema nationala. Toti copiii din Romania trebuie sa invete dupa aceleasi manuale, de aceeasi calitate, fara discriminare intre ei. (...) Daca toate manualele sunt tiparite in Romania si sunt conditii pentru asta, se asigura locuri de munca pentru tipografi, in special datorita conditiilor economice de criza in care se gaseste tara noastra”, a mentionat Mircea Giurgiu in expunerea de motive a proiectului legislativ. Deputatul PDL a precizat ca proiectul sau legislativ va fi depus la parlament la inceputul saptamanii viitoare. De reamintit ca membrii Comisiei pentru invatamant din Senat au discutat, in aceasta saptamana, articolele din Legea Educatiei referitoare la invatamantul in limba materna a minoritatilor nationale.Potrivit presedintelui comisiei, Mihail Hardau, articolele care vizeaza invatamantul in limba materna a minoritatilor nationale au fost agreate in forma elaborata de Camera Deputatilor. De asemenea, a fost reintrodus articolul potrivit caruia disciplina Limba si literatura romana se preda, pe tot parcursul invatamantului preuniversitar, dupa programe scolare si manuale elaborate in mod special pentru minoritatea respectiva. Tot in forma Camerei Deputatilor a ramas si alineantul 5 al articolului 36 din lege, potrivit caruia pe raza unei unitati adminsitrativ-teritoriale cu mai multe unitati de invatamant cu predare in limbile minoritatile nationale, functioneaza cel putin o unitate scolara cu personalitate juridica, pentru fiecare limba materna, indiferent de efectivul de elevi. Membrii comisiei au decis, de asemenea, eliminarea prevederii potrivit careia in unitatile de invatamant cu predare in limba unei minoritati nationale, disciplina Limba si literatura romana ar fi fost predata dupa manualele utilizate in unitatile de invatamant cu predare in limba romana, in urma unei solicitari a organizatiei minoritatiii nationale sau a grupului parlamentar al minoritatilor nationale. Membrii comisiei au considerat ca numai parintii si tutorii legali pot decide aspecte de tin de educatia copiilor, nefiind firesc ca factorul politic “sa se interpuna intre parinti si institutia scolara”. “Cred ca am ajuns la o formula rezonabila. Noi am considerat ca nu trebuie sa se interpuna intre parinti, tutorii legali si institutia scolara organizatia politica a minoritatilor. In rest, drepturile castigate prin adoptarea noii Legi a Educatiei au fost respectate. Drepturile obtinute nu se pot restrange ulteiror. Am respectat acest principiu de drept”, a sustinut secretarul Comisiei pentru invatamant din Senat, Nicolae Robu (PNL). Intrebat daca vor fi si cazuri in care copiii minoritatilor nationale vor putea studia dupa manuale realizate in alte tari decat Romania, acesta a replicat ca aceasta practica nu reprezinta o noutate. (REDACȚIA)
Profesorii au continuat sa picheteze sediul Ministerului Educatiei

Membrii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant au continuat, ieri, pichetarea sediului Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. Cateva sute de cadre didactice au protestat fata de prevederile Legii Educatiei care, in opinia lor, le anuleaza foarte multe drepturi obtinute anterior si le limiteaza dreptul la profesie. “Soarta unui cadru didactic este lasata la mana primarilor care de multe ori nu au nici opt clase primare terminate. Legea introduce subiectivismul si politizeaza foarte mult sistemul de invatamant”, a sustinut Liviu Pop, secretar general al FSLI. Profesorii nu sustin schema de invatamant propusa de MECTS si cere pastrarea sistemului de 4 clase primare, 4 clase gimnaziale si 4 clase liceale. Profesorii nu inteleg refuzul ministerului de resort de a recunoaste incadrarea personalului didactic potrivit prevederilor Legii 221/200. Majoritatea cadrelor didactice, peste 80%, au obtinut acest drept prin intermediul instantelor. Ei mai cer ca, incepand din acest an, salariile lor sa revina la cele din anul 2010. Costul standard pentru un elev urmeaza sa se reduca cu peste 20 de procente fata de anul trecut. Acest fapt ar insemna neacoperirea fondurilor destinate salariilor aferente acestui an, precum si ingreunarea procedurilor de acordare a sporurilor in conformitate cu prevederile Legii cadru 284/2010 privind salarizarea personalului bugetar. 

Sindicalistii au sustinut, la fel ca si cu o zi in urma, ca in Legea Educatiei Nationale nr. 1/2011 nu mai este prevazuta reducerea cu doua ore a normei didactice pentru personalul didactic cu o vechime in invatamant de peste 25 de ani si gradul didactic I. Ei nu sunt de acord nici cu structura ciclurilor de invatamant si cu componenta consiliilor de administratie, in forma prevazuta de Legea Educatiei. Concomitent cu aceste actiuni de protest, FSLI consulta membrii de sindicat pentru declansarea unei greve generale in luna mai 2011. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii, învăţaţi "pe viu" despre jobul pe care şi-l doresc

Peste 700 de elevi din Timişoara au avut şansa, ieri, să vadă, practic, ce înseamnă meseriile în care sunt tentaţi să încerce o carieră.

Tinerii au participat la Job Shadow Day, un program implementat de Junior Achievement România, prin care elevii din ultimii doi ani de liceu devin, timp de o zi, "umbra" unui profesionist de carieră, în cadrul unei firme sau a unei instituţii publice. Scopul proiectului e de a-i ajuta pe tineri să se orienteze profesional în cunoştinţă de cauză. "Timp de o zi, tinerii însoţesc persoana respectivă la serviciu. «Umbra» împreună cu persoana desemnată să se ocupe de copii participă la o zi normală de lucru. Ei descoperă direct dacă meseria pe care şi-au propus să o urmeze e într-adevăr ceea ce îşi doresc în carieră", a explicat Camelia Moţ, organizatoarea ediţiei. 

"Îi punem cu picioarele pe pământ" 

La ora 9.30, primii elevi au luat pulsul vieţii de regizor. Marius Bochiş şi Alexandru Foale, elevi în clasa a XI-a la Liceul de Arte Plastice, au "intrat în pâine" alături de regizorul Ion-Ardeal Ieremia, în ultima zi a repetiţiilor piesei "Oraşul nostru" de Thornton Wilder. 

Copiii au văzut că munca alături de actori nu e cel mai simplu lucru din lume, că regizorul e "zeu" atent la toate detaliile, care taie şi spânzură, metaforic, în scenă, până ce piesa iese aşa cum ştie el că trebuie să fie. 

"Mi-am dat seama că între arta plastică şi ce face un regizor de teatru nu e mare diferenţă: în loc de pânză şi desen, el foloseşte scena, actorii, luminile şi restul tehnicienilor", a povestit, la finalul zilei, Alexandru. Ca să devină regizor, băiatul ştie acum că trebuie să înceapă să vină la teatru, apoi să se şcolească în domeniu şi să facă un master.

Regizorul crede că astfel de experienţe sunt foarte utile pentru determinarea profesională a tinerilor. "E foarte bine, mai ales pentru copiii din liceele vocaţionale să ştie de la o vârstă timpurie şi altceva decât metoda şi corvoada şcolară. (...) Îi punem cu picioarele pe pământ", a declarat Ion-Ardeal Ieremia. 

El le-a recomandat viitorilor regizori să se uite "altfel" la piesă, urmărind mişcarea presonajelor, de unde vin luminile, cum se suprapune sunetul pe scene, pe scurt, "să desfacă piesa în bucăţi". Naţionalul timişorean se implică în atragerea viitorilor profesionişti din rândul elevilor şcolilor de arte. Pentru aceeaşi piesă, cinci liceeni au lucrat, timp de o lună, cot la cot cu creatoarea costumelor, şi au confecţionat, singuri, pălăriile personajelor. 

"Umbrele" jandarmilor, avocaţilor, jurnaliştilor 

Alţi elevi au mers în acţiune cu jandarmii, alţii au vizitat bolnavii, în saloane, împreună cu medicii. Foarte mulţi au vrut să vadă o companie de IT, iar alţi copii au trăit o zi din viaţa unui avocat. Avocata Luminiţa Ţundrea şi-a dus "umbrele" în sala de judecată. "Tot ceea ce am învăţat astăzi a fost foarte interesant. Încă nu m-am hotărât unde o să dau la facultate, oscilez între avocat şi controlor trafic aerian pentru că îmi place adrenalina", a spus Alexandra Ivan, elevă în clasa a XII-a la Colegiul Economic.

Peste 50 de tineri vor să devină jurnalişti. Ei au mers la conferinţe de presă şi au stat pe lângă reporteri din oraş, unii dintre ei aflaţi chiar în plină documentare la Job Shadow Day. "O zi nu e de ajuns să te convingi, dar categoric mă gândesc serios la meseria aceasta. Visul meu este Vogue UK, dar după această experienţă am înţeles că munca unui ziarist, pe teren, este foarte, foarte interesantă", mărturiseşte Rebeca Sale, elevă în clasa a XII-a la Liceul Pedagogic. 

81 de instituţii implicate 

Elevii au trecut prin 81 de companii şi instituţii publice şi au încheiat experienţa într-o euforie generală. "Este folositoare o experienţă de genul acesta. Am venit aici pentru a mă informa despre profesia de jurnalist. Încă nu ştiu dacă asta vreau să fac în viaţă, dar, pentru că va trebui în curând să iau o decizie, am vrut să ştiu concret cu ce se mănâncă", a declarat Leonard Hariton, elev în clasa a XI-a la Liceul "Grigore Moisil". (GEORGETA PETROVICI)
ROMÂNIA LIBERĂ

CONSTANŢA. Cinci unităţi sunt pe lista din acest an

Cât se investeşte în şcolile din Constanţa

"În 2011, prioritate vor avea obiectivele de investiții în continuare, iar pentru celelalte capitole prioritizarea acestora se va stabili în funcție de necesitatea impusă de gravitatea situaţiei semnalate." PROF. DR. ALISS ANDREESCU, Inspector școlar general

Ministerul Educaţiei, prin Inspectoratul Şcolar Judeţean, a investit anul trecut aproape 9 milioane lei în reabilitarea şcolilor, iar programul continuă şi anul acesta.

Anul 2010 a fost pentru multe unităţi de învăţământ din judeţul Constanţa unul bogat din punct de vedere investiţional. Prin finanţare de la Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului au constituit obiective de investiţii 22 de instituţii şcolare din mediul urban şi rural, dintre care amintim Sala de Sport Polivalentă CSS1 Constanţa, Grădiniţa Topraisar, Grădiniţa Saligny, Şcoala cu clasele I-VIII comuna Albeşti, Şcoala cu clasele I-VIII comuna 23 August şi Colegiul „Dobrogea" Castelu. La capitolul „Alte cheltuieli de investiţii", reprezentând consolidări, reabilitări, reparaţii capitale imobile, asigurare utilităţi şi campusuri s-au alocat fonduri pentru peste 60 de unităţi şcolare. Valoarea totală a investiţiilor pentru anul 2010 a fost de 8.847.000 lei.

Unităţile de învăţământ finanţate prin programe structurale de către Banca Mondială şi recepţionate în anul 2010 sunt Şcoala cu clasele I-VIII nr. 3 din Năvodari, Şcoala cu clasele I-VIII comuna Mereni, Grup Şcolar Băneasa, Grup Şcolar Castelu - comuna Castelu, Şcoala de Arte şi Meserii comuna Ciocârlia, Grup Şcolar comuna Cobadin. În plus, au început lucrările de reabilitare şi extindere în anul 2010 cu finalizare în anul 2011 pentru Şcoala cu clasele I-VIII din comuna Corbu şi Şcoala cu clasele I-VIII din comuna Tuzla.

Lucrările de reabilitare şi extindere programate pentru anul 2011 vor începe la Şcoala cu clasele I-VIII sat Cotu Văii, comuna Albeşti, Şcoala cu clasele I-VIII sat Satu Nou, comuna Mircea Vodă, Grădiniţa nr. 44 Constanţa, Grădiniţa nr. 12 PP „Amicii" Constanţa şi Grădiniţa „ZigZag" din oraş Ovidiu. (ANCA DRAGOMIR)
Profesor de religie, sancţionat după ce a catalogat un elev ca fiind "posedat de diavol"

Profesorul de religie de la Şcoala "Iordache Cantacuzino" din Pascani a catalogat un elev, de confesiune catolică, ca fiind "posedat de diavol". În plus, l-a notat cu 5, deşi elevul are numai 9 şi 10 la celelalte materii. Conducerea şcolii i-a dat avertisment şi l-a pus sub monitorizare, relatează realitatea.net.

Reclamaţia la adresa profesorului a fost depusă la şcoală şi la inspectorat, în luna februarie, de către mama unui elev din clasa a VIII-a. Femeia s-a plâns că profesorul i-a pus băiatului nota 5 pe nedrept şi ar fi spus despre el că ar fi "posedat de Diavol". "Din pacate, este o expresie pe care domnul profesor o foloseste la toate clasele şi la toate orele. Mi-au semnalat acest lucru mai mulţi elevi şi părinţi, astfel că am fost nevoiţi să îl atenţionăm, dar, din păcate nu a înţeles şi nici nu înţelege că nu trebuie să o folosească", a mentionat directoarea şcolii, Daniela Simion pentru ziaruldeiasi.ro. (ANDRA DUMITRU)

WALL-STREET

Educatia a luat 3,8 mil. euro de la UE ca sa transforme 400 de profesori in "facilitatori permanenti"

Ministerul Educatiei, in parteneriat cu furnizorul de servicii IT The Red Point, firma de PR Big Media Relatii Publice si Institutul de Stiinte ale Educatiei, o instituie nationala de cercetare – dezvoltare in domeniul educatiei, a obtinut fonduri europene de 16 mil. lei (3,8 mil. euro) pentru implementarea unui proiect care prevede pregatirea a 400 de profesori pentru a deveni facilitatori educationali.

Proiectul va dura trei ani, iar implementarea lui a inceput la 1 ianuarie 2011.

Obiectivul principal este de a pregati personalul didactic in domeniul proiectarii si implementarii activitatilor de invatare permanenta in scoala, precum si dezvoltarea unor metodologii specifice de interventie, in vederea imbunatatirii ofertei de activitati extrascolare la nivelul invatamantului preuniversitar.

Activitatile din cadrul proiectului vor urmari: dezvoltarea de activitati de informare si constientizare privind necesitatea implementarii principiilor invatarii permanente in scoala; formarea Ĺźi promovarea de facilitatori de invatare permanenta – ca personal specializat pentru acest scop; dezvoltarea unor oportunitati de informare si schimb de experienta in domeniul invatarii permanente.

Proiectul face parte din Programul Operational Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU), prin care Romania primeste, in perioada 2007 – 2013, peste 4,2 mld. euro de la Uniunea Europeana (UE) pentru pregatirea profesionala a oamenilor. (REDACȚIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Nicio zi fara proteste impotriva Codului Muncii

Mii de sindicalisti afiliati la mai multe confederatii sindicale au protestat, ieri, in mai multe orase din tara, fata de prevederile noului Cod al Muncii. Protestatarii au cerut demisia Guvernului si a presedintelui Traian Basescu. Aproximativ 2.000 de sindicalisti au ocupat piata Palatului Administrativ din Targu Mures, unde se afla Prefectura. Protestatarii au parcurs mai multe strazi din oras, strigand “Demisia!”, “Hotii!”, “Jos Basescu!”, “Ala mic si ala chior si-au batut joc de popor!” si “Jos Guvernul mincinos!”. Acestia au afisat pancarte pe care scrie, printre altele, “Nu sclaviei la locul de munca!”, “Nu va bateti joc de noi!”, “Nu vrem sa devenim sclavi!”, “Nu modificarii Codului Muncii!”, “Boc a iesit din recesiune, pe noi ne-a lasat in mizerie”, “Opriti falimentarea cabinetelor medicale!”. De asemenea, peste 700 de sindicalisti din sanatate, educatie, mediul privat, industria de aparare, cadre militare in rezerva si pensionari au pichetat prefectura Alba. Acestia au scandat lozinci precum “Jos Guvernul!”, “Jos Boc!”, “Tradatorii!”, in fluieraturi si huiduieli. Sindicalistii au adus pe trotuarul din fata Prefecturii Alba pietre si bate, alaturi de care au pus o pancarta cu mesajul “Donatii pentru Guvernul Boc!”. Acestia au purtat si alte pancarte cu mesaje precum “Jos mafia!”, “Martisor pentru romani, barza, barza ce ai in cioc, Codul Muncii si pe Boc!”.

Peste 500 de sindicalisti au protestat si in fata sediului PDL din Deva si au strigat “Hotii!” si “Jos Guvernul!”. Protestatarii au afisat bannere cu caricaturi, in care salariatul este “sugrumat” intre Guvern si patronate. Unul dintre liderii sindicali le-a cerut protestatarilor sa se intoarca cu totii cu spatele la sediul PDL, precizand ca acesta este modul in care ar trebui sa trateze Guvernul si PDL, salariatii din Romania. De la sediul PDL din Deva, protestatarii au pornit intr-un mars pana la Prefectura. La Arad, peste o suta de sindicalisti au declansat un protest spontan. Participantii la actiune s-au strans pe platoul din fata Palatului Administrativ din Piata Revolutiei din Arad, fiind supravegheati de jandarmi si politisti. La manifestare au participat si lideri sindicali, care au declarat ca este vorba despre o actiune spontana, pentru ca Primaria Arad a refuzat autorizarea unui miting in Piata Revolutiei, impotriva prevederilor noului Cod al Muncii. In paralel, peste 150 de persoane au pichetat Palatul Administrativ situat in centrul municipiului Ploiesti, imobil in care isi au sediul Prefectura Prahova, Consiliul Judetean, Primaria municipiului Ploiesti, dar si cateva cabinete parlamentare. La miting au participat membri ai celor mai mari sindicate din judetul Prahova, din toate domeniile de activitate. Protestatarii au cerut demisia Guvernului si a presedintelui Traian Basescu, scandand “Jos Guvernul Boc!”, “Jos Basescu!” si “Rusine!”. (BOGDAN STOLERU)
ROMÂNIA LIBERĂ

CLUJ. Mii de persoane vor mărşălui împotriva noului Cod al Muncii

10.000 de sindicalişti ameninţă cu proteste la Cluj

"Astăzi, într-o societate democratică, trebuie să ne luptăm să nu fie implementată sclavia din partea companiilor multinaţionale din Romania, care îşi permit să ne facă sclavi". Grigore Pop, Preşedinte Cartel Alfa Cluj

Aproximativ 10.000 de sindicalişti pretind că vor protesta la Cluj-Napoca împotriva asumării răspunderii Guvernului pe noul Cod al Muncii. Până acum, în ultimii ani, de fiecare dată când liderii sindicali au anunţat că vor aduna 10.000 de protestatari, la faţa locului a ajuns cel mult jumătate din numărul preconizat iniţial.

„Dacă vor fi mai mulţi sau mai puţini nu contează, noi vom ţine mitingul. Acest miting este adresat membrilor de sindicat şi celor care astăzi nu sunt membri de sindicat şi peste o lună sau două ar vrea sa devină membri, dar nu vor mai avea cum. Ei vor să modifice Codul Muncii, un cod care după denumirea lui este unul al angajatului, nu al patronului. În acest Cod al Muncii trebuie apărat angajatul în raport cu angajatorul", a afirmat Grigore Pop, preşedintele Cartel Alfa Cluj. Mitingul de la Cluj este organizat de Cartel Alfa, Confederaţia Sindicatelor Democratice din România, CNSRL Frăţia şi Blocul Naţional Sindical. Liderii acestora, Grigore Pop, Maria Constantinescu, Ştefan Roman şi Nati Ariton au făcut apel la toţi sindicaliştii, dar şi la angajaţi în general, să iasă în stradă şi să protesteze. "Astăzi, într-o societate democratică, trebuie să ne luptăm să nu fie implementată sclavia din partea companiilor multinaţionale din Romania, care îşi permit să ne facă sclavi. Principalul vinovat este acea „javră ordinară" care nu a ieşit afară când a trebuit. Îi mulţumim!", a adăugat Pop.

Modificări contestate

Principala nemulţumire a sindicaliştilor este legată de faptul că noul Cod al Muncii va da mult mai multe drepturi angajatorului şi va desfiinţa contractul colectiv de muncă la nivel naţional. „Practic, odată cu aplicarea noului Cod al Muncii, ponderea proceselor câştigate de către salariaţi va fi cu mult mai mică, deoarece odată cu abrogarea articolului 287 din lege, sarcina probei în instanţă va reveni angajatului" susţine Mihaela Coţa, jurist al Cartel Alfa Cluj.

Noul Cod prevede extinderea termenului pentru care pot fi încheiate contracte pe durată determinată şi eliminarea limitei de trei contracte succesive pentru perioada de probă. Totodată, va fi majorată perioada de probă. Cărţile de muncă vor fi eliminate. Acestea vor fi păstrate de Inspectoratul Teritorial de Muncă în format electronic, iar angajatorul va avea dreptul de a stabili obiective de performanţă individuală, precum şi criteriile de evaluare a realizării acestora. Noul Cod prevede şi faptul că salariaţii vor fi obligaţi să plătească pagubele materiale înregistrate din vina lor, iar angajatorii vor avea dreptul să le oprească din salariu dacă aceştia refuză să achite suma.

Mitingul va începe astăzi la ora 14.00, în Piaţa Lucian Blaga, şi va continua cu un marş pe Bulevardul Eroilor. În cazul în care legea va fi promulgată, sindicaliştii ameninţă cu declansarea unei greve de avertisment, dar şi cu alte acţiuni de protest. (FLORINA DOBOȘ)

ARAD. Oamenii au decis să protesteze, deşi mitingul lor nu fusese autorizat

Scandal: sindicaliştii ameninţaţi de jandarmi

"Ni s-a interzis să protestăm, deşi există sentinţe prin care dispoziţia primarului, prin care erau interzise mitingurile din centrul oraşului, a fost desfiinţată de instanţele de judecată" Ionel Rusu, Lider sindical

Aproximativ 200 de sindicalişti din CNSLR Frăţia, CNS Cartel Alfa, CSDR, BNS şi Meridian, au protestat pe platoul din faţa Primăriei Aradului, în cadrul unui miting neautorizat. Jandarmii le-au cerut protestatarilor să plece, iar aceştia au replicat că s-au întâlnit, la fel ca în decembrie 1989, „întâmplător" în faţa Palatului Administrativ.

"O nouă formă de sclavie"

Sindicaliştii au protestat împotriva noului Cod al Muncii şi au declarat că acesta este o „nouă formă de sclavie". Mitingul nu a fost autorizat de către primarul Gheorghe Falcă, care de câţiva ani nu mai acceptă nici un fel de mişcare de protest în faţa Primăriei Aradului. „Ni s-a interzis să protestăm, deşi există sentinţe prin care dispoziţia primarului, prin care erau interzise mitingurile din centrul oraşului, a fost desfiinţată de instanţele de judecată", a declarat Ionel Rusu, liderul CSDR Arad.

Tiberiu Negrei, vicepreşedinte FNSA, a explicat că a trimis o adresă către toate primăriile din judeţul Arad şi i-a chemat pe sindicalişti să vină la mitingul de protest. El le-a arătat tuturor şi răspunsul negativ al primarului Gheorghe Falcă la solicitarea de autorizare a mitingului şi a spus că aşa ceva nu a văzut nicăieri în zonă. Jandarmii, prezenţi în zonă le-au cerut sindicaliştilor să plece acasă pentru că nu au autorizaţie pentru protestele lor. Ionel Rusu a replicat: „Ne-am întâlnit aici, băieţi şi fete, ca să ne îmbrăţişăm de 8 martie". O delegaţie a protestatarilor a fost primită de prefectul Aradului, Călin Bibarţ, care le-a promis că toate solicitările făcute le va transmite de urgenţă Guvernului României. (LILIANA BRAD)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Dezbaterile "Adevărul": Codul Muncii, un pas uriaş spre capitalism

Noul Cod al Muncii va duce la creşterea numărului de contracte legale pe piaţa muncii După 21 de ani de legislaţie a muncii de inspiraţie socialistă, România este pe punctul de a avea un act normativ care să susţină piaţa liberă. „Adevărul“ sprijină iniţiativa Executivului de a schimba legea care reglementează piaţa muncii. 

Mai bine de 20 de ani România a avut un Cod al Muncii rigid, dezechilibrat, care proteja mai ales angajatul, reglementare de sorginte socialistă. Acum este timpul ca acest lucru să se schimbe. Executivul a avut iniţiativa de a modifica Legea muncii în sensul echilibrării relaţiei dintre angajat şi angajator şi flexibilizării pieţei. Codul Muncii, în forma în care a ajuns la Parlament, creşte perioadele de preaviz şi de probă, permite firmelor să scape de lucrătorii incompetenţi şi pedepseşte aspru angajatorii care folosesc munca „la negru". De asemenea, noul Cod va duce la apariţia mai multor joburi pe piaţă, fiindcă se extinde posibilitatea folosirii contractelor de muncă pe perioadă determinată.

„Cea mai liberală reglementare"

Este cea mai liberală reglementare a relaţiei dintre angajator şi angajat, care echilibrează în sfârşit relaţia dintre patroni şi salariaţi, protejându-i în egală măsură, susţine Dan Matei Agathon, vicepreşedinte la Alianţa Confederaţiilor Patronale (ACP). Până acum, o mulţime de patroni acuzau „dictatura salariaţilor", explicând că este aproape imposibil să dai afară un lucrător incompetent. Unul dintre argumente era procentul mare al proceselor pierdute de angajatori - aproape 70% din dosarele care aveau ca subiect concedierea. Sindicatele susţin că modificările introduse îi vor transforma pe români în sclavi, vor lungi programul de lucru până la epuizarea salariaţilor, vor creşte nesiguranţa locurilor de muncă şi vor duce la venituri mai mici pentru angajaţi.

Dan Matei Agathon spune că „românii nu trebuie să se sperie de noul Cod al Muncii": „Noul Cod este asemănător celor din statele europene vestice. Avem o mulţime de specialişti români care muncesc în Spania, Italia, Germania şi Anglia şi nu am auzit pe niciunul care să spună că este exploatat sau c-ar vrea să se întoarcă în România". 

Modificări cerute de investitori

Noul Cod a fost cerut cu insistenţă de multinaţionale, în special de Camera de Comerţ Româno-Americană şi de Consiliul Investitorilor Străini. Ideea era că marile investiţii s-au făcut, însă legislaţia trebuia adusă la zi, altfel România risca să devină complet neatractivă pentru marile companii. Multinaţionalele au explicat că nu pot creşte randamentul şi, implicit, competitivitatea, cât timp nu se flexibilizează relaţia, nu-i pot înlocui pe angajaţii incompetenţi şi pe cei care nu se specializează continuu, cât timp nu pot face angajări pe durata unor proiecte. Schimbarea Codului a devenit unul dintre obiectivele din acordul semnat cu FMI.

Imunitate pierdută

Sindicaliştii s-au opus vehement oricărei modificări, invocând în primul rând riscul momentului. În opinia lor, măsurile de austeritate sunt deja greu de suportat de către muncitori, iar noul Cod reprezintă picătura ce umple paharul. 

Agresivitatea liderilor de sindicat poate avea însă şi alte explicaţii. Codul elaborat de Cabinetul Emil Boc elimină imunitatea liderilor sindicali. Legea în vigoare spune că aceştia nu pot fi concediaţi pe timpul mandatului în fruntea organizaţiei şi nici doi ani după încheierea acestuia. În varianta pe care îşi va asuma răspunderea Guvernul, liderii pierd cei doi ani suplimentari şi, în plus, pot fi trimişi acasă oricând pe motiv de „necorespundere profesională".  

1   Performanţa, criteriu de selecţie a angajaţilor

În viitorul Cod al Muncii este introdus pentru prima dată termenul de performanţă. Articolul 40 îi acordă angajatorului, printre alte drepturi, şi pe acela de „a stabili atribuţiile corespunzătoare pentru fiecare salariat". De asemenea, noul proiect îi pemite angajatorului şi dreptul de a fixa „obiectivele de performanţă individuală, precum şi criteriile de evaluare a realizării acesteia". 

Sindicaliştii s-au opus din răsputeri nu doar acestor prevederi, ci tuturor noutăţilor legate de performanţă. Rezistenţa cea mai îndârjită a iscat-o un alineat al articolului 69 care leagă criteriul performanţei de cel al disponibilizărilor colective. Astfel, noua reglementare propune întocmirea listei de disponibilizări mai întâi în funcţie de performanţă şi abia apoi ţinând cont de criteriile sociale.  Executivul şi patronii au ţinut cu tot dinadinsul să introducă aceste două prevederi pentru a putea creşte competitivitatea firmelor şi a instituţiilor. 

Prin aceste modificări, angajatorul se va putea dispensa mai uşor de salariaţii neperformanţi şi nu va mai avea probleme să dovedească în instanţă că n-a fost vorba de un abuz atunci când a renunţat la o persoană. În forma actuală, un angajat tânăr şi fără familie era primul pe lista disponibilizaţilor, indiferent de profitul pe care l-ar fi adus organizaţiei. Sindicaliştii nu sunt de acord să prevaleze performanţa şi nici dreptul angajatorului de a stabili norme şi criterii de evaluare. Legea spune că patronii discută toate criteriile cu sindicatele, dar nu sunt obligaţi să ţină cont de părerea lor. 

2. Sancţiuni aspre pentru munca „la negru"

Codul trimis la Parlament conţine şi sancţiuni mai mari pentru munca la negru, comparativ cu forma iniţială. Cresc amenzile date angajatorului: pentru fiecare om folosit fără forme legale, firma plăteşte acum între 3.000 şi 4.000 de lei. În viitor, amenda va fi între 10.000 şi 20.000 de lei. În cazul unui număr mare de lucrători „la negru" sau „la gri", instanţa poate interzice, pe o perioadă de cel mult cinci ani, accesul firmei la ajutoare, subvenţii, fonduri europene şi participarea la licitaţii pentru contracte pe bani publici.  Mai mult, angajatorul care are mai mult de cinci lucrători „la negru" riscă închisoare, de la unu la doi ani. Aceste sancţiuni ar trebui să aducă în legalitate 1,6 milioane de români care muncesc „la negru".  

3 Perioada de probă este majorată la 90 de zile

Prima variantă a Codului, pe care a început dezbaterea public, stabilea o perioadă de probă de 45 de zile (pentru funcţiile de execuţie) şi de 120 de zile (pentru cele de conducere). Companiile au cerut cu insistenţă prelungirea termenelor actuale, de 30, respectiv 90 de zile, pe motiv că timpul nu ar fi fost suficient pentru o evaluare corectă a viitorilor salariaţi. De exemplu, în cazul managerilor, efectul măsurilor luate de ei nu se putea resimţi şi cuatifica decât după o perioadă mai lungă. În plus, companiille au invocat şi rezistenţa la schimbare în interiorul unei organizaţii. Varianta propusă de Executiv e ca perioada de probă să fie de  90 de zile pentru funcţiile de execuţie şi de 120 de zile pentru cele de conducere. Varianta iniţială, cea din decembrie, scotea cu totul articolul 33, cel care spunea că nu se pot angaja succesiv mai mult de trei persoane pe perioade de probă pentru acelaşi post.

Asta însemna că o firmă putea proba oricâte persoane pe acelaşi post, fără să angajeze pe nimeni.  Actuala reglementare permite o durată de maximum trei luni de probă pentru un job. Forma nouă este  în favoarea angajatorului: o firmă poate proba câte persoane vrea pentru acelaşi post, dar perioada de probă pentru un post nu poate fi mai mare de 12 luni.Comisia Europeană semnalase că perioadele de probă şi preaviz din România sunt mai scurte decât media Uniunii. Maria Grapini, fostă reprezentantă a patronatelor din industria textilă, spune că s-a trezit de mai multe ori cu angajate care  nu confirmau în timp că au competenţele necesare. De exemplu, a avut lucrătoare care, după semnarea contractului pe durată determinată, nu reuşeau să mai respecte norma de timp pe un produs. Cu toate acestea, instanţa a obligat firma să le păstreze pe post. 

4 Perioada de preaviz creşte la 20 de zile

Actualul Cod al Muncii prevede că perioada de preaviz în cazul demisiei sau a concedierii e de 15 zile pentru funcţiile de execuţie şi de 30 de zile pentru cele de conducere. Noul Cod propune creşterea acestei perioade, de la 15 la 20 de zile pentru funcţiile de execuţie, modificare importantă, care dă posibilitatea salariatului să aibă un interval de timp mai lung pentru a-şi găsi un alt loc de muncă. România avea o perioadă de preaviz de trei ori mai scurtă decât media europeană.  Atunci când i se solicită, angajatorul este obligat să elibereze documentele care atestă activitatea desfăşurată de salariat, vechimea în muncă, în meserie şi în specialitate. De asemenea, concediul de odihnă fracţionat minim ajunge la 15 zile de la 10. 

5. Angajările sunt permise imediat după disponibilizările colective

Una dintre modificările cerute cu insistenţă de către companii a fost aceea referitoare la abrogarea articolului care le interzice patronilor să opereze angajări timp de 90 de zile după concedierile colective. Prevederea a dispărut, aşa încât firmele pot face recrutări începând cu a  doua zi după disponibilizări.

De asemenea, firma nu mai este obligată ca la reluarea activităţii să-i cheme mai întâi pe foştii salariaţi, pe aceleaşi posturi şi fără concurs, şi abia după refuzul acestora să apeleze la alţii. Angajatorul are astfel posibilitatea de a scăpa de angajaţii pe care-i consideră incompetenţi. Patronii au susţinut că imposibilitatea reluării imediate a angajărilor împiedică o firmă să se redreseze şi chiar să se extindă, dacă în mod neaşteptat apare o nouă oportunitate după ce a făcut concedieri. Neputând angaja, o firmă este obligată acum să refuze eventuale contracte apărute în termenul de 90 de zile. În plus, asta afectează chiar piaţa muncii, fiindcă împiedică reapariţia unor joburi în cele trei luni. 

Articolul 72 a fost iniţial abrogat cu totul, dar forma care a ajuns la Parlament conţine câteva precizări referitoare la bugetari. Adică, angajaţilor la stat nu li se mai aplică de acum prevederile de la secţiunea a 5-a, care vorbeşte despre "concedierea colectivă, informarea, consultarea salariaţilor şi procedura concedierilor colective". Printre altele, nu mai sunt obligatorii salariile compensatorii.  

6 Se lungesc şi contractele pe termen fix

Durata contractului de muncă pe perioadă determinată creşte la 36 de luni, de la 24 de luni, cum este în prezent. Sunt permise în continuare trei contracte succesive. Guvernul şi-a motivat decizia aducând în discuţie proiectele strategice finanţate din bani europeni care se întind pe cel puţin trei ani şi prin faptul că va stimula creşterea numărului de joburi. 

Ponderea acestora în economia europeană era, în 2008, de 15% din totalul contractelor de muncă, faţă de numai 1,3%  în România. Sindicaliştii îl contrazic pe premier folosindu-se de exemplul Poloniei, unde ponderea contractelor pe perioadă determinată era de 27%, în 2008, iar şomajul a ajuns anul trecut la 20%, cu mult peste cel din România. În plus, statistica europeană arată că persoanele plătite pe astfel de contracte câştigă, în medie, cu 15% mai puţin decât angajaţii permanenţi. 

7. Dacă nu munceşti, nu eşti plătit

Noul Cod al Muncii le dă firmelor mai multă libertate în ceea ce priveşte reducerea programului de lucru. Pentru prima oară, angajatorul poate suspenda contractele individuale de muncă şi în intervalele când firma nu mai funcţionează fiindcă nu are avizele şi autorizaţiile necesare. Până acum, salariaţii erau plătiţi ca şi când ar fi muncit. Sindicaliştii spun că noua formulă îi pune pe angajaţi să suporte greşelile conducerii. Cei din urmă sunt vinovaţi pentru lipsa avizelor, astfel încât salariaţii simpli nu ar trebui să plătească lipsa de profesionalism a unor manageri.

De asemenea, se mai introduce un alineat care-i dă posibilitatea angajatorului să micşoreze programul de lucru şi, corespunzător, a salariilor. În cazul reducerii activităţii din motive  economice, tehnologice etc. care depăşesc 30 de zile, firma poate reduce săptămâna de muncă de la cinci zile la patru. 

Noul Cod, ameninţat cu moţiunea de cenzură

Guvernul va veni marţi în Parlament pentru a-şi angaja răspunderea pe Codul Muncii. Opoziţia lucrează la textul unei moţiuni de cenzură ce va fi depusă în termen de trei zile de la asumarea răspunderii. Moţiunea PSD-PNL va fi dezbătută în termen de cinci zile de la citirea documentului în plenul reunit al Parlamentului, potrivit Regulamentului. Social-democraţii şi liberalii ar avea nevoie de 236 de voturi pentru a reuşi debarcarea Cabinetului Boc, însă chiar liderii celor două partide au admis că şansele ca ea să treacă sunt mici, întrucât nu au susţinerea necesară. În cazul în care Parlamentul respinge moţiunea, Codul Muncii se consideră adoptat, singura cale de atac a Opoziţiei fiind sesizarea Curţii Constituţionale.  

Puncte slabe

1.
 Weekend în mijlocul săptămânii. Dacă până acum sâmbăta şi duminica erau zile libere legale, proiectul dă posibilitatea ca repaosul săptămânal să poată fi luat de exemplu joi şi vineri. Condiţia e ca cele două zile libere să fie consecutive, iar săptămâna de lucru să nu fie mai mare de 48 de ore, cu tot cu cele lucrate suplimentar. Măsura îi nemulţumeşte pe creştinii practicanţi şi pe familişti. 

2.
 Sancţiuni pentru muncitorii fără acte legale. Noul act normativ prevede  amenzi şi pentru lucrătorii „la negru". Această măsură este motivată de Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii, prin faptul că munca „la negru" n-ar fi posibil fără acceptul lucrătorilor. Aceştia vor fi sancţionaţi cu amenzi între 500 şi 1.000 de lei. Amenda ar trebui însă înlocuită cu o altă sancţiune,  pentru că cei care acceptă munca „la negru" sunt, de regulă, săraci şi plătiţi cu foarte puţini bani. 

3.
 Munca suplimentară se va putea compensa cu zile libere în următoarele două luni de la data efectuării, faţă de o lună cum este acum. (MARIANA BECHIR)

CRONICA ROMÂNĂ

Social-democratii vor ataca la CCR noul Cod al Muncii 

Partidul Social Democrat va ataca la Curtea Constitutionala Legea de modificare a Codului muncii, in cazul in care motiunea de cenzura a opozitiei nu va fi aprobata in Parlament, a anuntat, ieri, senatorul Lia Olguta Vasilescu, purtatorul de cuvant al Departamentelor PSD.

“Vrem sa impiedicam prin orice mijloace legale intrarea in vigoare a unui Cod al muncii care este orientat impotriva oricarui angajat din Romania, numai pentru ca presedintele Traian Basescu si trupa sa cred ca romanii sunt lenesi si ar vrea sa-i vada muncind cate 14 ore pe zi si cu concedii mai reduse, a unui cod indreptat impotriva sindicatelor pe care, de asemenea, le-ar dori reduse”, a spus Lia Olguta Vasilescu, intr-o conferinta de presa. La randul sau, deputatul PSD Ioan Cindrea, seful Departamentului de Politici Sociale al PSD, a explicat ca social-democratii vor ataca la CCR proiectul de modificare a Codului muncii pentru care Guvernul intentioneaza sa-si angajeze raspunderea pe 8 martie in Parlament pe cel putin doua elemente de neconstitutionalitate. “In proiectul de act normativ se prevede ca, la nivelul institutiilor publice, finantate din bani publici, de la bugetul statului, bugete speciale, locale, pana la nivel de primarie nu se negociaza drepturile prin contract colectiv. Este o limitare a dreptului constitutional de negociere colectiva si de contracte colective de munca. Si, de aici, indirect, dreptul la greva”, a mai spus Cindrea. El a adaugat ca PSD nu va depune amendamente la proiectul de modificare a Codului muncii in varianta Guvernului. “Din punct de vedere politic, am luat decizia ca nu vom depune amendamente la varianta Guvernului, fiindca suntem impotriva ei in totalitate. Aduce grave prejudicii si salariatilor din Romania si patronilor, atata timp cat ei, public, spun ca nu sunt de acord”, a mai spus deputatul PSD.
GÂNDUL

Ministrul Muncii: Sistemul de pensii de stat din România e un sistem piramidal. La pensiile private obligatorii contribui 29 de ani şi încasezi doar unul

Sistemul de pensii din România este un sistem de tip piramidal atât timp cât sunt 10 milioane de persoane active din care doar 5,6 milioane contribuie la fondul de pensii de stat, susţine Ioan Botiş, ministrul Muncii. "Contribuţiile colective datează din secolul al XIX-lea şi reprezintă un sistem piramidal, un fel de schemă Ponzi", a declarat joi ministrul Muncii, prezent la seminarul Mediafax Talks about Private Pensions. El a precizat că marea problemă în momentul de faţă este creşterea numărului de locuri de muncă şi a contribuitorilor la bugetul de pensii de stat, astfel încât sistemul să nu intre în colaps. În ceea ce priveşte soluţiile pentru a însănătoşi sistemul, ministrul susţine că "nu sunt alte soluţii: ori creşti vârsta de pensionare, ori măreşti contribuţiile, ori te împrumuţi". (LOREDANA VOICULESCU, VICTOR ROTARIU)
Boc: Pentru pensii pot apărea probleme pe termen mediu şi lung în lipsa contributorilor. PLUS: Sfaturile premierului pentru Cristian Preda

Mesajul transmis, joi, de ministrul Muncii în cazul pensiilor este acela că România ar putea avea probleme cu susţinerea sistemului de pensii pe termen mediu şi lung dacă nu va avea suficienţi contributori, a declarat premierul Emil Boc.

El a arătat joi seara, la postul public de televiziune, că acest lucru nu reprezintă o noutate, dar că reforma pensiilor iniţiată de Guvern a început deja să aibă rezultate pozitive. "Domnul Botiş a spus următorul lucru pe fond - cum intrepretează alţii, asta a e treaba lor - a spus că dacă nu vom avea suficienţi contributori la sistemul de pensii, evident că vom avea probleme cu susţinerea sistemului de pensii pe termen mediu şi lung. Nu este un lucru nou, este un lucru pe care îl ştim cu toţii, că trebuie să avem o bază mult mai largă de oameni care finanţează", a spus Boc. Premierul a amintit că, în acest an, sunt transferate de la bugetul de stat către bugetul de pensii 13,9 miliarde lei, sumă care ar fi putut urca la 21,5 miliarde lei în lipsa măsurilor de reformă în domeniu. 

Ministrul Muncii, Ioan Botiş, a declarat, joi, la conferinţa Mediafax Talks about Private Pensions, că România are de 10-15 ani o rată de ocupare de 58 la sută, iar dacă aceasta nu va ajunge la 64-65 la sută, vor fi probleme mari, pentru că statul se află în imposibilitatea de a plăti pensii.

El a arătat că sistemul de pensii din România este un sistem de tip piramidal atât timp cât sunt 10 milioane de persoane active din care doar 5,6 milioane contribuie la fondul de pensii de stat. "Avem o rată de ocupare de 58 la sută, de 10-15 ani. Nu avem capacitatea de a creşte această rată de ocupare şi dacă nu vom reuşi să o creştem la 64-65 la sută avem probleme mari, pentru că nu poţi plăti pensiile. În acest caz ajungi să creşti vârsta de pensionare pentru că prea multe soluţii nu sunt. (...) Contribuţiile colective datează din secolul ale XIX-lea şi reprezintă un sistem piramidal, un fel de schemă Ponzi", a declarat ministrul Muncii.

Boc îi transmite lui Preda să se preocupe de gestionarea propriului viitor politic

Premierul Emil Boc i-a transmis europarlamentarului democrat-liberal Cristian Preda să se preocupe de modul în care îşi gestionează propriul viitor politic, reacţionând astfel după ce acesta a apreciat că Boc ar trebui "să facă un pas înapoi", deoarece nu mai are energie. 

Întrebat, joi seara, la postul public de televiziune, cum comentează declaraţiile europarlamentului Cristian Preda, Boc a afirmat, zâmbind, că este bine că există puncte de vedere, dar că fiecare persoană trebuie să aibă grijă de viitorul său politic. "Este bine ca fiecare să îşi gestioneze viitorul poltiic aşa cum crede de cuviinţă", a spus Boc.

Europarlamentarul PDL Cristian Preda a declarat, marţi, la Europa FM, că Emil Boc trebuie "să facă un pas înapoi", pentru că nu mai are energie, nu mai suscită speranţă şi optimism şi nu reprezintă o şansă pentru România, cu toate că este mai bun decât Victor Ponta şi Crin Antonescu la un loc. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Codul muncii: Jocul dublu al USL

Pentru că Executivul îşi asumă noul Cod al Muncii, opoziţia a conceput un plan cu trei căi de atac. Prima, moţiunea de cenzură. Ultima şi cel mai greu de realizat, adoptarea unui alt proiect de lege.

Depunerea unei moţiuni de cenzură a fost anunţată aproape simultan cu decizia adoptării Codului Muncii prin procedura asumării răspunderii. Cum aritmetica parlamentară nu oferă opoziţiei prea multe speranţe că ar putea strânge suficiente voturi pentru a dărâma Guvernul Boc, a fost concepută a doua cale de atac: sesizarea Curţii Constituţionale. Concret, parlamentarii Uniunii Social-Liberale nu vor depune amendamente la proiectul guvernamental, conform procedurii, ci vor semna o sesizare, în care vor invoca, printre altele, îngrădirea dreptului la negocieri colective şi la greve.

Dacă CCR dă câştig de cauză opoziţiei, liderii USL vor clama victoria lor asupra Cabinetului Boc şi-şi vor promova şi mai abitir propriul proiect de Cod al Muncii. Doar că, surpriză, proiectul USL este în proporţie de 80% identic cu cel deja depus de Guvern.

Contestări mai mult verbale

În ciuda declaraţiilor acide şi a valurilor de critici aduse Codului Muncii conceput de Executiv, parlamentarii opoziţiei au luat cu „copy-paste" aproape 80% din articole. Adică, şi multe dintre cele aspru criticate în duet cu sindicaliştii.

De pildă, în proiectul USL sunt nemodificate prevederile referitoare la perioada de probă (cel mult 90 de zile calendaristice pentru funcţiile de execuţie şi, respectiv, 120 de zile calendaristice pentru funcţiile de conducere).

Nemodificată este şi reglementarea prin lege specială a negocierii şi încheierii contractelor colective de muncă. Parlamentarii opoziţiei au păstrat însă din legea în vigoare articolele referitoare la încheierea contractelor colective la nivel de unitate, de ramură şi la nivel naţional, precum şi la efectele pe care le au asupra salariaţilor.

Preluate cuvânt cu cuvânt, virgulă cu virgulă sunt şi articolele referitoare la durata timpului de muncă, la programul şi sporul (de 25%) pentru munca prestată în timpul nopţii, la durata concediului anual de odihnă, la fracţionarea concediului de odihnă, la modul de stabilire a nivelurilor salariale minime.

Identice sunt şi articolele privind sancţiunile şi cuantumul acestora, dar şi cele care stabilesc că este infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 1 an sau cu amendă penală stabilirea de salarii sub nivelul salariului minim brut pe ţară.

O modificare a fost însă adusă, în sensul înăspririi, la alineatul care spune că primirea la muncă fără încheierea unui contract individual de muncă constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la 1 la 2 ani sau cu amendă penală. În varianta Guvernului Boc, alineatul se aplica de la cinci persoane în sus, în timp ce opoziţia a coborât baremul la trei persoane.

Pur calcul politic?

La prima vedere pare de neînţeles de ce opoziţia a depus un proiect de Cod al Muncii atât de asemănător cu cel al Guvernului. În fapt, poate fi vorba de un calcul politic: opoziţia spune astfel că a fost portavocea sindicatelor şi patronatelor în Parlament. Iar dacă varianta sa de Cod ajunge să o înlocuiască pe cea a Executivului (deoarece se adoptă ulterior) cu atât mai bine.

Întrebat de RL cum se explică asemănările izbitoare dintre cele două proiecte de lege, liberalul Victor Paul Dobre, şeful Comisiei de muncă din Camera Deputaţilor, a părut uşor surprins: „Nu ştiu la ce vă referiţi". Ulterior, el a admis că textul opoziţiei nu este chiar original. „Aparent, nu sunt modificări esenţiale, dar ştiţi cum e, diavolul se ascunde în detalii", a afirmat deputatul PNL. Acesta mai spune că proiectul USL cuprinde toate prevederile propuse de sindicate şi patronate.

De partea cealaltă, reprezentanţii puterii spun că iniţiativa depunerii unui proiect propriu este „strict politicianistă" şi de „imagine". „Parlamentarii USL aveau şansa să depună amenda¬mente până vineri seară (astă seară - n.r.). Nu au făcut-o, preferând să vină cu legea lor. E clar că singura lor ţintă e să arate că noi nu facem nimic bine", ne-a declarat deputatul PDL Gelu Vişan, membru în Comisia de muncă. Potrivit acestuia, liberalii ar fi de acord, pe fond, cu soluţiile Cabinetului Boc, dar se opun doar din raţiuni electorale. (ANDREEA NICOLAE, DIANA LAZAR)
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