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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Doar jumătate din candidaţii la suplinire au venit la examen

Nici cei aproximativ 10.000 de aspiranţi la un post de profesor suplinitor nu rămas toţi în sălile de examen. Testarea propriu-zisă a fost susţinută de numai aproximativ 8.500 de candidaţi, pentru că 1.400 dintre ei s-au retras, acuzând problemele medicale, iar 26 au fost eliminaţi pentru fraudă, tentativă de fraudă sau lipsa documentelor personale. 

Afişarea rezultatelor are loc în data de 8 august 2011. Contestaţiile se depun în următoarele 24 de ore, iar rezultatele finale vor fi afişate în data de 11 august 2011. Repartizarea catedrelor va avea loc în perioada 23-30 august. (C.C.)

Bacalaureatul se modifică din nou pentru noile generaţii de liceeni. Cum ai vrea să arate BAC-ul în 2016?

Noua Lege a Educaţiei Naţionale (LEN) prevede modificarea formulei examenului de Bacalaureat pentru elevii care vor intra la liceu în anul şcolar 2012-2013. Primul examen de bacalaureat în noua formulă ar fi susţinut în 2016. Sigur, în eventualitatea că actuala lege a Educaţiei va rămâne valabilă până atunci. Totuşi, problema principală rămâne calitatea şi relevanţa subiectelor de examen la aceste probe. Iar asta nu se poate rezolva doar prin lege. 

Nu ştim dacă această flexibilizare a examenului, în funcţie de profil, ar creşte procentul de promovabilitate. Nu ştim dacă, în această formulă, Bac-ul ar fi un mijloc de evaluare mai corect. Nu ştim nici măcar dacă aceste prevederi vor mai fi valabile în 2016. (LAURENȚIU LUCA)
Ce punem în loc? (II) - libertate şi siguranţă socială

Învăţământul ar deveni eficient şi competitiv internaţional dacă am finanţa elevul, şi nu instituţiile.

Nu există pe lume două locuri la fel. Suntem diferiţi. Comunităţi cu moduri de viaţă şi tradiţii proprii îşi modelează instituţiile potrivite. Te poţi uita împrejur în căutarea unor modele, dar nu le poţi prelua cu totul. Viziunile unificatoare, cu cât merg mai departe în căutarea unui numitor comun, cu atât devin mai abstracte. Se transformă în utopii. Europa unită s-a născut din ideile liberalismului clasic privind libertatea individuală ca fiind cea mai importantă valoare culturală a locuitorilor ei şi a creştinătăţii în general. Astfel, statele europene ar fi trebuit să apere dreptul de proprietate şi economia pieţei libere într-un spaţiu al graniţelor deschise şi al schimbului liber de bunuri, servicii şi idei.

Tratatul de la Roma din 1957 nu făcea decât să restaureze aceste valori după o lungă perioadă, în care naţionalismul şi socialismul au dus la două războaie mondiale. Sub ameninţarea utopiei comuniste, Europa se unea în spiritul propriei tradiţii. Nimic altceva decât libertatea nu era necesar. Din frenezia căutării idealului s-au născut însă organisme birocratice de reglementare, s-a ivit ideea superstatului. Din zorii Evului Mediu şi până în secolul al XIX-lea, Europa a fost un spaţiu al diversităţii şi al pluralismului. Existau, concomitent, cele mai diverse sisteme de organizare politică, de la oraşele-state ale Italiei de nord sau cele independente din Ţările de Jos sau Germania de nord până la regatele şi principatele mari sau mici. Competiţia aducea coerenţă, standarde comune şi convergenţă. Din această idee s-a născut Europa unită a lui Konrad Adenauer şi Maurice Schuman. În contradicţie cu ea, din creşterea necontrolată a birocraţiei şi din ideea statului-părinte s-a dezvoltat canceros superstatul lui François Mitterrand, Helmut Kohl (în ciuda subsidiarităţii clamate) şi Jaques Delors. Generoasei idei liberale i-a luat locul un imperiu protecţionist în exterior, intervenţionist în interior, în care centrul dictează periferiei.

Ne dădea fiori în anii '70 doctrina suveranităţii limitate, clocite la Kremlin. Nu e mare deosebire faţă de fraza nervoasă de acum câteva zile a ministrului german de Finanţe, privind „renunţarea temporară şi parţială la suveranitate a ţărilor datornice". Înfruntarea dintre aceste două viziuni opuse, Europa liberală şi Europa imperială, ne-a prins la mijloc în situaţia de a alege.

Problema noastră, a românilor, este cum folosim oportunităţile unei conjuncturi ostile în fond, ştiind să ne punem în valoare propria personalitate. Scopul trece dincolo de păruiala politică internă, de ţâfnele egocentrice ale unuia sau altuia, de lupta pentru o putere iluzorie sau pentru ciubucurile din afaceri cu statul. De multe ori, liberalismul este denumit „sălbatic", este folosită sperietoarea „ultraliberalismului", care ar duce, pasămite, la diferenţe inacceptabile între oameni, i-ar strivi pe unii şi i-ar îmbogăţi pe alţii. Egalitatea şanselor şi competiţia creează însă premizele redistribuţiei naturale, fără intermedierea statului. Un program liberal porneşte de la proiectarea cadrului în care toate acestea să se şi întâmple. Statul social a inventat sistemul pensiilor de stat, prelevarea forţată a unei părţi a veniturilor celor care produc, pentru a-i susţine pe cei în vârstă. Exproprierea acestor sume folosite apoi arbitrar fără a produce o rentă, duce inexorabil la faliment. Odată cu modificarea piramidei vârstelor şi creşterea speranţei de viaţă, bugetul „consolidat al statului" (adică bani care nu se multiplică şi sunt folosiţi în alte scopuri) nu mai poate suporta costul pensiilor. Soluţia este cea a fondurilor de pensii cu depunere voluntară. Managementul banilor în aceste instituţii se face în scopul profitului. Astfel, cineva care a economisit 30.000 de dolari timp de 30 de ani (adica cca. 80 de dolari pe lună), ajunge la sfârşitul perioadei să posede peste 350.000 de dolari (la un randament mediu propriu acestui tip de instituţii de 7-8% pe an), pe care îi poate ridica deodată sau îi poate păstra, obţinând un venit de cca.1.200-1.500 de dolari pe lună, până la sfârşitul vieţii. Suma principală (350.000 de dolari) rămâne evident urmaşilor. Acesta este un exemplu simplificator, desigur. El relevă însă diferenţa uriaşă între furtul practicat de stat şi un sistem de acumulare raţional. Trecerea de la unul la celălalt se poate face prin intermediul unui fond de solidaritate socială, cu durată de existenţă limitată, astfel încât generaţia de tranziţie să nu aibă de suferit.

Astăzi, România împrăştie bani către zece milioane de asistaţi social. Este de necrezut că jumătate din populaţia ţării are nevoie de redistribuţia haiducească asigurată de birocraţi care iau ca să dea şi vămuiesc prin corupţie.

De ce să nu le scad oamenilor din impozite direct sumele donate pentru învăţământ, sănătate, artă, cultură şi alte scopuri de interes public. Bunul-simţ se manifestă şi statistic. Banii vor fi bine folosiţi, cu siguranţă. Asigurările de sănătate se află în aceeaşi situaţie ca şi pensiile, în loc să se multiplice, banii contribuabililor umplu găurile bugetului şi buzunarele birocraţilor şi ne plângem că sistemul este subfinanţat. Privatizaţi spitalele, treceţi-le în proprietatea unor fundaţii de interes comunitar, faceţi din casele de asigurări de sănătate instituţii având drept scop profitul şi vom avea rapid un sistem de asigurare a sănătăţii viabil. Totodată, ar trebui desfiinţate restricţiile la care este supus importul de medicamente. Dacă orice produs farmaceutic utilizabil într-o ţară OECD ar fi declarat folosibil şi în România, preţurile ar scădea considerabil şi ar dispărea birocraţia coruptă ocupată cu avizele şi aprobările.

Învăţământul ar deveni eficient şi competitiv internaţional dacă am finanţa elevul, şi nu instituţiile. Şcolile ar intra în competiţie pentru atragerea beneficiarilor. Profesorii n-ar mai fi remuneraţi conform unor grile, cu salarii de mizerie, ci ele ar fi stabilite de piaţă, conform cu atractivitatea programelor şi utilitatea studiilor. Cele trei funcţii sociale - pensiile, sănătatea şi învăţământul - ar fi satisfăcute astfel, pe baza unei legislaţii simple, reducând rolul statului şi punând în mişcare motorul competiţiei.

P.S. Săptămâna viitoare voi continua, cu credinţa că nu sunt nici sălbatic şi nici nu doresc intrarea în jungla capitalistă, dacă vă invit să discutăm despre aceste idei.
(DINU PATRICIU)

COTIDIANUL

Profesorii-suplinitori, speriaţi de examenul scris

Ministerul Educaţiei a modificat în urmă cu două săptămâni regulile de angajare a suplinitorilor din învăţământ. Astfel, în loc să dea interviu, ei au susţinut examen scris, la fel ca la concursul de titularizare din 13 iulie, scrie realitatea.net.

Dintre cei aproape 20.000 de candidaţi înscrişe la concurs, joi la examenul scris s-au prezentat peste 10.100 de candidaţi, adică 51,16%. Şi nu toţi au rămas până la finalul examenului. Dintre cei prezenţi, 26 au fost eliminaţi pentru fraudă, tentativă de fraudă sau lipsa documentelor personale. Alţi peste 1.400 de candidaţi (14,51%) s-au retras în timpul probei scrise: 1.408 din motive personale, iar 60 din motive medicale.

Pentru a ocupa un post de suplinitor, un candidat trebuie să obţină la acest concurs minim nota 5. Primele rezultatele vor fi afişate în 8 august. Contestaţiile se depun în perioada 8 august 2011- 9 august 2011 (ora 17.00), iar rezolvarea contestaţiilor are ca dată limită 10 august 2011. Rezultatele finale vor fi afişate în centrele de concurs şi la sediile inspectoratelor şcolare în data de 11 august 2011. Posturile didactice/catedrele rămase vacante/rezervate după cele două etape de titularizare vor fi ocupate în perioada 23-30 august, conform prevederilor metodologice. (REDACȚIA)
Oprescu a verificat școlile din programul BEI

Primarul general al Capitalei Sorin Oprescu a verificat, joi, stadiul lucrărilor la trei dintre școlile incluse în programul BEI de Reabilitare a Infrastructurii Educaționale din București.

Sorin Oprescu s-a declarat mulțumit și a precizat că până la sfârșitul anului vor fi finalizate 80 de școli. "Programul continuă, avem 39 de școli terminate complet, 34 în lucru, dar funcționale, adică majoritatea corpurilor de clădire au fost finalizate, ceea ce înseamnă că sunt 73 de școli funcționale. Până în septembrie se vor mai termina încă 14 unități, astfel încât, la sfârșitul anului, vom avea 80 de școli finalizate. Pe lângă renovările propriu-zise, multe dintre unitățile școlare aveau nevoie de consolidări pentru că efectiv reprezentau un pericol pentru siguranța elevilor", a spus Sorin Oprescu.

Primarul general a precizat că toate școlile incluse în programul BEI vor fi monitorizate video. "Este important de subliniat că, pentru securitatea copiilor, toate școlile incluse în programul BEI vor fi monitorizate video, atât în interior cât și în exterior. Aceste sisteme vor fi conectate direct la poliția locală, poliția națională, pompieri, etc. Am certitudinea că în martie 2012 încheiem un program care s-a târât timp de patru ani, între 2004 și 2008. Până atunci vom lucra și la tot ceea ce înseamnă detalii, mă refer la dotări, laboratoare de specialitate, chimie, IT, mobilier etc", a explicat Sorin Oprescu.

La rândul său, directorul general al Direcției de Investiții și Dezvoltare din cadrul Primăriei Capitalei, Bogdan Hreapca, a afirmat că programul este în graficul stabilit. "Am reușit să depășim toate fazele administrative, să închegăm o relație foarte bună cu Banca Europeană de Investiții iar în momentul de față depunem toate eforturile ca acest proiect să fie un real succes", a declarat Bogdan Hreapca. (CRISTIAN GHEȚU)
CRONICA ROMÂNĂ
19.500 de candidaţi se luptă pe posturile rămase libere după titularizare

Aproximativ 19.500 de candidaţi au fost aşteptaţi ieri la concursul pentru ocuparea posturilor rămase libere după examenul de titularizare. Dintre aceştia un număr de 1.113 candidaţi urmau să ia parte numai la examenul din Capitală. Potrivit reprezentanţilor MECTS, toate sălile de examinare au fost suprave­gheate video. Inspectoratul ªcolar Mehedinţi a scos la concurs un număr de 169 de posturi netitularizabile vacante în instituţiile de învăţământ din judeţ. Potrivit sursei citate, pentru ocuparea acestor locuri – 55 în mediul urban şi 94 în şcolile gimnaziale din mediul rural – s-au înscris 300 de candidaţi. “O parte dintre aceştia au susţinut examenul de titularizare dar nu au obţinut media 5, cealaltă parte nu a mai depus până acum dosarul pentru a se prezenta în vreun examen pentru ocuparea unui post la catedră”, a precizat Mirică. Rezultatele testărilor şi probelor se vor cunoaşte începând cu 8 august, când vor fi afişate la Colegiul Naţional Traian din Drobeta Turnu Severin, iar eventualele contestaţii vor fi soluţionate până pe 11 august. Peste 600 de persoane s-au înscris, în judeţul Bistriţa-Năsăud, la concursul de suplinire în învăţământ. Dintre candidaţi, în jur de 530 sunt calificaţi, iar alţi circa 90 sunt necalificaţi.

 Secretarul de stat Oana Badea declara, în urmă cu două săptămâni, că în data de 4 august va fi susţinut un concurs de ocupare a posturilor rămase libere în învăţământul preuniversitar (suplinire – n.r.) asemenea examenelor de titularizare susţinute în luna iulie. Conform MECTS, din această toamnă nu doar titularii vor putea lua ore peste norma didactică, ci şi suplinitorii calificaţi care au obţinut cel puţin nota 7,00 la concurs. Astfel, pe lângă cele 18 ore pe care trebuie să le aibă o catedră întreagă, atât titularii, cât şi suplinitorii calificaţi îşi mai pot lua încă nouă ore de predare. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Școliile bucureștene, modernizate prin programul BEI, vor fi monitorizate video

Toate şcolile incluse în programul BEI de reabilitare a infrastructurii şcolare vor fi monitorizate atât în interior, cât şi la exterior, a declarat, joi, primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu. Potrivit acestuia, vor fi monitorizate holurile şcolii, trei, patru clase în fiecare unitate unde se susţin examinări, dar şi împrejurimile. `Este nevoie de aşa ceva. Cred că e foarte bine, pentru că aşa se poate asigura securitatea copiilor”, a spus primarul, care a verificat stadiul lucrărilor la trei unităţi incluse în program. El a menţionat că vor fi monitorizate şi intersecţiile din apropierea şcolilor, în special acolo unde au existat conflicte. Sistemul de monitorizare va fi legat la poliţia locală, dar şi la poliţia naţională, a completat edilul-şef. 

Sistemele de monitorizare urmează să fie montate în termen de 20 de luni, potrivit contractului, a anunţat directorul tehnic din cadrul Primăriei Capitalei -Vasile Panţâru. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

MECTS: Peste 10.100 de candidaţi la concursul de suplinitor, 26 eliminaţi şi 1.400 care s-au retras
Peste 10.100 de candidaţi au participat, joi, la concursul de suplinior, 26 au fost eliminaţi pentru fraudă sau lipsa documentelor personale şi peste 1.400 s-au retras în timpul probei scrise, cei mai mulţi din motive personale, a anunţat Ministerul Educaţiei, relatează Mediafax.

La concursul de suplinire s-au înscris peste 19.500 de candidaţi, fiind prezenţi doar puţin peste jumătate dintre aceştia, respectiv aproximativ 10.100 de candidaţi (51,16%). Dintre cei prezenţi la concurs, 26 au fost eliminaţi pentru fraudă, tentativă de fraudă sau lipsa documentelor personale. Alţi peste 1.400 de candidaţi (14,51%) s-au retras în timpul probei scrise, 1.408 din motive personale şi 60 din motive medicale.

Rezultatele vor fi afişate în 8 august, iar contestaţiile pot fi depuse în perioada 8-9 august. Rezultatele finale vor fi afişate în centrele de concurs şi la sediile inspectoratelor şcolare în 11 august.

Cadidaţii care au promovat concursul de titularizare cu medii între 5 şi 6,99 vor avea prioritate la repartizare. După ce aceştia vor fi repartizaţi, vor urma candidaţii promovaţi la concursul pentru suplinitori din 4 august.

Posturile didactice sau catedrele rămase vacante ori rezervate după cele două etape de titularizare vor fi ocupate în perioada 23-30 august. (MONICA IONIȚĂ)
Sorin Oprescu: În 2012, Capitala va avea 80 de noi şcoli la standarde europene

Toate şcolile din programul finanţat de Banca Europeană de Investiţii vor avea supraveghere video atât în interior, cât şi în exterior, anunţă primarul Capitalei, Sorin Oprescu, adăugând că interesecţiile din apropierea unităţilor şi perimetrul aferent ar putea fi supravegheate direct din dispeceratul poliţiei şi pompierilor, informează Mediafax.

Sorin Oprescu a vizitat joi Şcoala specială nr. 9, Şcoala generală nr. 2 şi Grădiniţa nr. 73, toate din sectorul 5, aceasta din urmă fiind într-un proces de retrocedare câştigat de către Primăria Capitalei. "Programul BEI merge înainte, 39 de şcoli sunt terminate, 34 mai sunt în lucru, dar funcţionează pentru că majoritatea corpurilor de clădire au fost terminate şi se finalizează încă opt care vor intra în funcţiune la 12 septembrie, asta înseamnă că mergem la peste 80 de şcoli din aceste program terminate care sunt de standarde europene", a precizat Oprescu. 
"Acest program mai mult s-a târât decât a fost eficient, dar am certitudinea că în martie 2012 programul va fi încheiat. Mă refer nu numai la terminarea clădirilor, ci şi la dotarea cu mobilier al laboratoarelor de IT, a cabinetelor medicale aflate în respectivele unităţi de învăţământ", a mai spus primarul general.

Edilul a afirmat că multe unităţi au fost clădiri vechi, unele chiar de o sută de ani şi de aceea anumite lucrări sunt puţin în întârziere. El a mai spus că au rămas 11 şcoli care se pregătesc să intre în program, "din păcate unele monumente istorice", pentru care speră să obţină autorizaţiile pentru demararea lucrărilor. (CRISTIAN LAPA)
PIAŢA MUNCII. Austeritatea a fost mai aspră cu profesorii şi mai blândă cu funcţionarii 

Cât şi-au recuperat bugetarii la un an de la tăierile salariale

Încă 5-7% în plus la salariu şi bugetarii vor fi la iar la nivelul lunii iunie 2010, fără a socoti însă inflaţia de aproape 8% din această perioadă.

La un an după tăierea salariilor bugetarilor cu 25% , angajaţii din educaţie au cel mai mult de recuperat, în raport cu celelalte categorii afectate. Astfel în luna iunie, comparat cu aceeaşi lună din 2010, salariile dascălilor sunt mai mici cu 8,9%., în timp ce în sănătate salariile au recuperat mai puţin cu 6,9%, iar în administraţie scăderea este de 5,8%. În luna iunie însă, la nivelul economiei, salariu l mediu net a urcat cu 3,5% ( de la 1.422 lei, la 1472 lei).

Funcţionarii au recuperat cel mai mult

Trebuie menţionat însă că în luna iunie a anului trecut, ca urmare a constrângerilor bugetare, veniturile salariaţilor de la stat fuseseră deja diminuate prin eliminarea unor plăţi a orelor suplimentare, scoaterea primelor sau renunţarea la unele sporuri.

Dacă comparăm salariile nete ale bugetarilor raportând media primelor şase luni ale anului la semestrul I din 2010, diferenţele sunt mult mai evidente. Astfel, în educaţie salariile sunt cu 16,5 % mai mici, iar în sănătate şi administraţie mai este de recuperat 12,6%, respectiv 12 %. Pentru comparaţie, în semetrul I 2010, salariul mediu net în econmie a urcat cu 1,5% (de la 1.439 lei, la 1.460 lei).

Câştigul salarial a fost mai mare faţă de luna mai în majoritatea activităţilor din sectorul economic.

Valorile cele mai mari ale câştigului salarial mediu nominal net se înregistrează în intermedieri financiare, iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante .

Cele mai mari creşteri, de 9-11%, au fost înregistrate în telecomunicaţii şi industria farmaceutică.

Venituri diminuate

Creşteri între 6% şi 8% au fost raportate pentru producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat, intermedieri financiare (cu excepţia activităţilor de asigurări şi ale fondurilor de pensii), extracţia petrolului brut şi a gazelor naturale.

Totodată, salariile au avansat cu 4-6% în fabricarea băuturilor, fabricarea produselor din tutun, cercetare-dezvoltare, fabricarea calculatoarelor şi a produselor electronice şi optice, activităţi de editare, fabricarea de maşini, utilaje şi echipamente, fabricarea substanţelor şi a produselor chimice, fabricarea produselor textile.

La polul opus, o scădere de 14,3% a salariului mediu net s-a înregistrat în activităţi auxiliare intermedierilor financiare (inclusiv activităţi de asigurare şi fonduri de pensii), potrivit INS. Veniturile s-au diminuat cu 4-7% în depozitare şi activităţi auxiliare pentru tansport, fabricarea autovehiculelor de transport rutier, a remorcilor şi semiremorcilor, alte activităţi extractive, activităţi de servicii anexe extracţiei. (ROMULUS CRISTEA)
Universităţi clasificate şi finanţate conform nivelului de studii-licenţă, masterat şi doctorat

Universităţile vor fi clasificate în funcţie de nivelul studiilor pe care le organizează - licenţă, masterat sau doctorat -, programele de învăţământ ale acestora vor fi de asemenea ierarhizate în funcţie de performanţă, iar alocaţiile bugetare vor fi prioritizate pe baza acestor ierarhii, scrie Mediafax.

Noul sistem va fi aplicat în baza uneimetodologii aprobate, miercuri, de Guvern, a anunţat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. Acesta a susţinut că, până în prezent, locurile la licenţă, masterat sau doctorat erau alocate după "bunul plac al ministrului", dar că, potrivit noii metodologii, universităţile vor fi sprijinite financiar pe baza unor criterii de perfomanţă clar definite. "Statul va aloca resurse acolo unde există resurse de a se face performanţă", a spus ministrul Funeriu. Acesta a afirmat că universităţile au raportat deja o parte dintre indicatorii ceruţi pentru clasificare şi a precizat totodată că Ministerul Educaţiei are dreptul de a sancţiona universităţile care raportează date false. (OVIDIU PETROVICI)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Poştaşii ameninţă cu proteste

Salariaţii filialei Mehedinţi a Companiei Naţionale “Poşta Română” vor organiza în luna august un protest pe timp nelimitat, ei fiind nemulţumiţi de diminuarea cu două zile a normei de lucru, a declarat, ieri, pentru Agerpres liderul de sindicat Petre Mirea. Potrivit acestuia, decizia administraţiei de a le reduce poştaşilor veniturile, acestea scăzând de la media de 900 de lei la 700 de lei, a fost unila­terală, organizaţia de sindicat nefiind consultată în acest sens.“Am derulat, la începutul acestei săptămâni, un prim miting la nivel central. Întrucât protestul nostru nu a avut niciun efect, urmează să pichetăm constant prefecturile până când Compania Naţională Poşta Română nu va anula cele două zile libere forţate, nu ne vor acorda salariile anterioare şi nu va renunţa la măsurile anunţate de disponibilizare a 2.000 de salariaţi din întreaga ţară”, a precizat Mirea.

 În context, el a mai arătat că poştaşii mai sunt nemulţumiţi fiindcă nu li se acordă atenţia cuvenită, ei având zilnic viaţa pusă în pericol datorită valorilor pe care le poartă în geantă şi nu dispun de echipamente de lucru şi protecţie şi nici de mijloace de transport. (REDACȚIA)
WALL-STREET
Sindicatele actioneaza in instanta Transgaz

Federatia sindicatelor Gaz Romania a actionat in instanta Transgaz Medias (TGN), solicitand companiei sa plateasca angajatilor 10% din profit, asa cum este prevazut intr-o serie de acte normative si in contractul colectiv de munca.

Actiunea federatiei sindicale a fost inregistrata la Tribunalul Sibiu, iar primul termen de judecata a fost stabilit pentru 14 septembrie, se arata intr-un comunicat al Transgaz transmis marti Bursei de Valori Bucuresti (BVB), scrie Mediafax. 
Compania a anuntat ca va distribui dividende reprezentand 90% din profitul din profitul de anul trecut, de 376,3 milioane lei (88,8 milioane euro). Dividendele vor fi virate de Transgaz incepand cu data de 17 octombrie, prin intermediul BRD.

Transgaz este controlata de stat, prin Ministerul Economiei, care detine 73,5% din titluri. Fondul Proprietatea are o participatie de 14,98% din capitalul Transgaz, in timp ce mai multi actionari cumuleaza 11,5% din titluri. Actiunile Transgaz au fost tranzactionate marti la BVB la pretul de 222 lei pe unitate, in scadere cu 0,45%. Transgaz are o capitalizare de 2,61 miliarde de lei (623 milioane euro). (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Liderii PDL reiau teza creşterii salariilor bugetarilor de la 1 ianuarie 2012

Deputatul democrat-liberal Sulfina Barbu a declarat,recent, pentru Agerpres că bugetarii îşi vor recupera salariile diminuate anul trecut de la 1 ianuarie 2012, în acest an “bruma” de bani în plus din bugetul central fiind folosită pentru susţinerea investiţiilor. “PDL a fost foarte clar şi explicit. ªi premierul a fost la fel de clar şi explicit. ªi noi întotdeauna am discutat despre revenirea salariilor, pentru că discutăm despre o recuperare a salariilor bugetarilor de la 1 ianuarie 2012”, a afirmat liderul Organizaţiei de femei a PDL, prezentă la Neptun. Potrivit acesteia, fără o consolidare a creşterii economice în 2011, nu se mai poate “spera” că în anul viitor să existe creşterea economică ce este prognozată a fi cuprinsă între 3,5% şi 4%, ceea ce înseamnă o creştere economică “bună’’, care poate fi resimţită şi de cetăţeni. Potrivit parlamentarului democrat-liberal, creşterea economică din anul în curs este bazată în principal pe exporturi care se fac în UE în general. De asemenea, Sulfina Barbu a mai precizat că guvernanţii continuă dezbaterile pe tema reorganizării administrativ-teritoriale, o comisie a coaliţiei de guvernare urmând să se reîntâlnească pe 8 august pentru a analiza soluţiile prezentate.

 Potrivit acesteia, propunerea PDL de a se face reorganizarea administrativ-te­ritorială prin lege, astfel încât în 2012 alegerile locale să se desfăşoare pe noua reorganizare administrativă a României, nu a fost acceptată de partenerii de guvernare, în special de UDMR. Un alt obiectiv este restructructarea serviciilor deconcentrate din subordinea ministerelor. “Fiecare minister trebuie să vină şi să spună care sunt serviciile deconcentrate care pot fi restructurate”, a mai spus Barbu. (REDACȚIA)
ZIARUL FINANCIAR
Ministrul Sănătăţii, Cseke Attila, a demisionat. Sănătatea ceruse 1 miliard de euro la rectificare, dar a primit doar 80 de milioane de euro

Ministrul Sănătăţii, Cseke Attila, a anunţat astăzi că demisionează din funcţie, nemulţumit de banii primiţi de MS la rectificarea bugetară, care s-a discutat fără a i se cere punctul de vedere, şi a precizat că în mandatul său a avut mai multe dispute cu reprezentanţi ai Ministerului Finanţelor. 

Cseke Attila a spus că abia miercuri, la ora 14.00, a primit proiectul rectificării bugetare, iar ministrul Sănătăţii nu a fost consultat în legătură cu acesta, fapt pe care l-a calificat ca fiind "extrem de grav". 
El a precizat că şi-a exprimat nemulţumirea şi în şedinţa de Guvern de miercuri şi că joi a avut o discuţie cu premierul Emil Boc, căruia i-a înaintat demisia. Cseke a precizat că premierul i-a cerut să nu demisioneze. El a mai spus că încă de săptămâna trecută a solicitat Ministerului Finanţelor, printr-o adresă oficială, o discuţie între MFP, Ministerul sănătăţii şi CNAS în vederea rectificării bugetare, însă nu s-a dat curs cererii sale.

Cseke Attila şi-a exprimat speranţa că UDMR va găsi în scurt timp un înlocuitor la Ministerul Sănătăţii, subliniind că reformele începute în sistemul sanitar trebuie continuate.

Cseke a fost criticat de preşedintele Traian Băsescu, acesta declarând, în 25 iulie, la TVR 1, că ministrul Sănătăţii şi preşedintele CNAS "ori se înţeleg" şi "pun ordine în cheltuieli", ori pleacă de la cele două instituţii. Băsescu spunea atunci că a avut o discuţie cu premierul şi va trebui găsită o soluţie "foarte rapid". "Ori se înţeleg, ori îşi văd de drum amândoi", a spus Băsescu, în contextul unor aprecieri privind cheltuirea banilor în sistemul de sănătate.

Şeful statului a menţionat că, în ultimul trimestru al anului trecut, Guvernul a luat din alte domenii şi a dat 2,5 miliarde de lei pentru stingerea arieratelor în sănătate. "S-au stins atunci, astăzi avem din nou aproape două miliarde arierate", a spus el, subliniind că acest lucru nu mai poate continua. "Şi este pentru prima dată când pe tema plăţii arieratelor la medicamente ajungem la o înţelegere cu Fondul şi cu UE. Eu nu întâmplător am lansat mesajul (n.r. - legat de plata arieratelor), înainte cu o săptămână, chiar în ziua sosirii Fondului la Bucureşti, că nu suntem dispuşi să mai sacrificăm banii de investiţii să-i ducem într-un sistem care nu vrea să se reformeze", a continuat el.

Pe de altă parte, ministrul Cseke Attila declara, în 13 iulie, că bugetul Sănătăţii are nevoie la rectificarea bugetară de patru miliarde de lei, cele mai mari probleme financiare fiind la Casa Naţională de Asigurări de Sănătate, unde sunt necesare trei sferturi din suma totală pe care o vom solicita. "În prezent, din bugetul pe Sănătate lipseşte suma de patru miliarde de lei. Ca să nu fie probleme până la sfârşitul anului, vom cere la rectificare această sumă. Cea mai mare parte a problemelor financiare se regăsesc în bugetul Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, unde vor merge trei pătrimi din suma totală", declara atunci pentru MEDIAFAX Cseke Attila.

În ciuda poziţiei acestuia, la rectificarea bugetară Ministerul Sănătăţii a primit doar 341,2 milioane lei, reprezentând transferuri din bugetul de stat către bugetul Fondului Naţional Unic de Asigurări Sociale de Sănătate pentru acoperirea deficitului acestuia. Suma primită reprezintă mai puţin de zece la sută din cât Cseke susţinea că ar fi necesar.

Cseke a fost nominalizat de UDMR pentru poziţia de ministru al Sănătăţii în 18 decembrie 2009. Este membru al UDMR din 1997. În anii 2002-2003 a fost preşedinte al Comisiei de supraveghere a regulamentelor din cadrul UDMR Bihor. În perioada iulie 2002 - iulie 2004 a fost consilier juridic al preşedintelui Consiliului Judeţean Bihor. Din aprilie 2003 este vicepreşedinte executiv al UDMR Bihor şi membru în Consiliul Operativ Judeţean. Tot din 2003 este membru în cadrul Consiliului Reprezentanţilor Unionali al UDMR.

În perioada iunie 2004 - ianuarie 2005 a fost consilier municipal la Oradea şi secretarul Comisiei Juridice. În luna mai 2007 a fost ales de premierul Călin Popescu Tăriceanu să conducă Comisia interministerială pentru repartizarea bunurilor intrate în proprietatea privată a statului şi care sunt valorificate conform legii, el fiind pe-atunci secretar de stat la Secretariatul General al Guvernului.

Cseke Attilla este absolvent de drept, terminând în 2000 Facultatea de Ştiinte Juridice şi Administrative a Universităţiii din Oradea. La aceeaşi universitate a făcut studii postuniversitare de drept public şi un master în dreptul privat. (ELVIRA GHEORGHIȚĂ)
Salariul mediu net a crescut pe hârtie în iunie, dar puterea de cumpărare e în declin

Câştigul salarial mediu net a urcat cu 14 lei în iunie, la 1.472 lei, creşterea de 1% fiind determinată de acordarea de prime ocazionale, inclusiv prime de vacanţă, sume din profitul net şi din alte fonduri, inclusiv tichete cadou, sau de producţii şi încasări mai mari, potrivit datelor INS. Comparativ cu luna iunie a anului precedent, câştigul salarial mediu nominal net a crescut cu 3,5%. Indicele câştigului salarial real faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent a fost de 95,9%.

Câştigul salarial a fost mai mare faţă de luna mai în majoritatea activităţilor din sectorul economic. Valorile cele mai mari ale câştigului salarial mediu nominal net se înregistrează în intermedieri financiare (3.948 lei), iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante (866 lei). 
Cele mai mari creşteri, de 9-11%, au fost înregistrate în telecomunicaţii şi industria farmaceutică. Creşteri între 6% şi 8% au fost raportate pentru producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat, intermedieri financiare (cu excepţia activităţilor de asigurări şi ale fondurilor de pensii), extracţia petrolului brut şi a gazelor naturale.

Totodată, salariile au avansat cu 4-6% în fabricarea băuturilor, fabricarea produselor din tutun, cercetare-dezvoltare, fabricarea calculatoarelor şi a produselor electronice şi optice, activităţi de editare, fabricarea de maşini, utilaje şi echipamente, fabricarea substanţelor şi a produselor chimice, fabricarea produselor textile.

La polul opus, o scădere de 14,3% a salariului mediu net s-a înregistrat în activităţi auxiliare intermedierilor financiare (inclusiv activităţi de asigurare şi fonduri de pensii).

Veniturile s-au diminuat cu 4-7% în depozitare şi activităţi auxiliare pentru transport, fabricarea autovehiculelor de transport rutier, a remorcilor şi semiremorcilor, alte activităţi extractive, activităţi de servicii anexe extracţiei.

În sectorul bugetar câştigul salarial mediu net a avansat cu 1,3% faţă de luna mai în sănătate şi asistenţă socială, ca urmare a plăţii sumelor restante sau a disponibilizării personalului cu câştiguri salariale mici din aceste unităţi.

În administraţia publică salariului mediu net a urcat cu 0,4%. În schimb, în învăţământ câştigul salarial a coborât cu 1,7%, ca urmare a încetării plăţii cu ora a personalului didactic sau a încheierii contractelor personalului suplinitor.

Faţă de luna iulie 2010, lună în care s-a aplicat diminuarea cu 25% a cuantumului brut al salariilor de bază, câştigul salarial mediu net din luna iunie 2011 a crescut în sectorul bugetar cu 16% în sănătate şi asistenţă socială, cu 14,6% în învăţământ, respectiv cu 10,1% în administraţia publică.

Datele privind câştigul salarial şi efectivul de salariaţi sunt obţinute printr-o cercetare statistică selectivă. Pentru dimensionarea eşantionului s-a luat în considerare obţinerea unor estimaţii ale principalelor caracteristici cercetate, care să fie afectate de erori în limita a Ă/-3% şi garantate cu o probabilitate de 95%.

Începând cu luna ianuarie 2011, eşantionul cuprinde 25.000 unităţi economico-sociale. Unităţile din sectorul bugetar sunt cuprinse exhaustiv în cercetare, excepţie făcând unităţile administraţiei publice locale pentru care datele la nivelul consiliilor locale comunale se culeg pe bază de eşantion reprezentativ la nivel de judeţ (aproape 800de unităţi). Pentru sectorul economic au fost incluse în cercetare unităţile cu patru salariaţi şi peste, care reprezintă 93,32% din numărul total al salariaţilor din acest sector. (MARIUS RADU, preluare de pe MEDIAFAX)
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