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STIREA ZILEI

Blaga: Garantat vor fi şi alte cazuri ca la Siret

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Blaga: Garantat vor fi şi alte cazuri ca la Siret

Fostul ministru de interne, Vasile Blaga, a declarat, sâmbătă, într-o conferinţă de presă, la Alba Iulia, că "garantat" vor fi şi alte cazuri asemănătoare celui de la Vama Siret, precizând că nu poate spune mai mult, ca fost şef al MAI."Dumneavoastră credeţi că aceste lucruri au fost începute acum, ca să dăm bine la Schengen.

Nu pot să vă spun mai mult, că am fost ministru de Interne. Dar vă spun un singur lucru: dacă unii spun că au fost supravegheaţi din septembrie, câteva luni durează legendarea unei astfel de acţiuni, deci au început cu multe luni înainte de septembrie. Şi o să mai vedeţi.Deci lucrurile astea nu se întâmplă pur şi simplu de pe o zi pe alta, pentru că, vă daţi seama, prinzi numai peştişorii dacă te arunci", a spus Blaga.(REDACTIA)

Potrivit unui sondaj GSS

79% dintre români nu-l mai vor pe Traian Băsescu preşedinte

Concluzia unui sondaj de opinie arată că 79% dintre români nu-l mai vor pe Traian Băsescu în funcţia de preşedinte.Potrivit studiului, liberalii şi social-democraţii ar fi preferaţii românilor, atât la alegerile parlamentare, cât şi la prezidenţiale.Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri prezidenţiale, pe primul loc ar ieşi liderul PNL, Crin Antonescu, cu 33,4% din voturi. El ar fi urmat de liderul PSD, Victor Ponta, cu 25,9% din voturile electoratului. A treia poziţie pe podiumul prezidenţialbililor îi revine lui Dan Diaconescu, care ar lua 9,2% din voturi.În cazul alegerilor parlamentare, PSD, PNL şi PC ar strânge împreună 65,5% din voturi. Pe locul întâi s-ar situa PSD, cu 36,1%, iar pe doi PNL-PC, cu 29,4%. PDL ar obţine 14,2% din voturi, iar pe locul patru s-ar situa Partidul Poporului, al lui Dan Diaconescu, cu 8,8% din totalul voturilor exprimate.

Dacă preşedintele Băsescu ar fi suspendat de Parlament, 79% dintre români ar vota penstru demiterea sa la referendum.De asemenea, potrivit sondajului de opinie, 48,8% dintre români spun că ţara ar trebui organizate alegeri anticipate pentru a putea depăşi criza economică. Totuşi, 40% dintre respondenţi sunt de părere că anticipatele ar însemna o cheltuială inutilă şi ar genera haos politic.Sondajul a fost realizat de Grupul de Studii Sociale 2000, la comanda PNL, în perioada 28 - 31 ianuarie 2011. Eşantionul folosit a fost de 1087 de persoane, iar marja de eroare de plus minus 3 la sută.(REDACTIA)

CURENTUL

Videanu a aranjat criza din Egipt pentru a pune gheara pe caseta de la Realitatea! 

O stire zguduitoare, pe cat de incredibila dar pe atat de califragilistica a fost difuzata de Ralitatea TV, stire care pune intr-o cu totul alta lumina adevaratele resorturi ale evenimentelor geopolitice din Egipt. In spatele crizei, a manifestarilor de strada, in spatele lui Mubarak si al demonstrantilor impotriva sa totodata nu se afla americanii, Israelul, Obama sau Netanyahu, Siria sau Fratii Musulmani!  Adevarul a iesit la iveala ca uleiul de masline deasupra rahatului refulat al latrinei media care este Realitatea.Videanu si Fratii Pedelisti, impreuna cu Fratii Musulmani fac jocurile (si) in Egipt. Realitatea a anuntat dramatic, ca proba, un cap de stire cutremurator: POLITIA DIN EGIPT A CONFISCAT O CASETA CU VIDEANU, APARTINAND REALITATEA TV. Echipa Realitatea TV aflata la fata locului, fara sa stie ca se afla in atentia agentilor lui Videanu, a fost retinuta de Politia din Cairo, iar agentii au confiscat o caseta pe care era inregistrat un material filmat cu vicepresedintelui PDL Adriean Videanu. Stirea bomba de la Realitatea mai precizeaza ca reporterul Cristian Zarescu a ascuns o alta caseta, cu filmari de la revoltele din Egipt, dar pe politisti i-a interesat doar caseta aceea, cu Videanu.Reporterul Realitatea TV Cristian Zarescu si cameramanul Dan Timofte au fost dusi la o sectie de politie improvizata intr-o baraca, pe strada, politia invocand faptul ca jurnalistii nu au autorizatie pentru a filma pe strada. Reporterul Zarescu, iute de mana, in drum spre sectia de politie a schimbat caseta din camera cu o alta caseta, aflata asupra sa, cea care continea materialul filmat cu Videanu, material atat de important incat nu se putea desparti de el nici macar in Egipt, in mijlocul revoltelor.“Ne-au confiscat caseta pe care se afla materialul cu vicepresedintele PDL Adriean Videanu. Au luat acea caseta pentru ca pe aceea au gasit-o in camera de luat vederi. S-au linistit cand au vazut ca le dam caseta, au vazut-o, si ne-au confiscat-o” a spus Cristian Zarescu, evident fara sa banuiasca ca de fapt Politia lui Videanu din Cairo anticipase misculatiile sale de mana si a pus mana exact pe ce cauta: caseta cu Videanu!Asadar, iata, se confirma cele mai negre presupuneri ale analistilor media ai golanassilor lui Vantu de la Realitatea: si in Egipt tot pedelistii rulez. Videanu manevreaza mapamondul, ascuns in spatele manetelor si butoanelor unei uriasei masinarii ascunse in sediul PDL din Modrogan de unde se fac si se desfac configuratiile geopolitice mondiale si de unde se traseaza politica mondiala a axelor Washington – Moscova – Mozambic – Jakarta – Dodecanez – Tombuktu – Focsani – Namoloasa – Videle (de unde este Videanu al nostru).Am mai scris despre obsesia “stiristilor” de la iRealitatea lui Vantu de a contextualiza cumva evenimentele sangeroase din Egipt, pentru a crea un fel de racord cu starea revolutionara pe care si-ar dori-o Vantu sa fie iscata in Romania, pentru a scapa domnia sa de parnaie. Introducerea numelui lui Videanu intr-un alt “material” despre revoltele din Egipt, face parte probabil din “geniala” strategie. 
 
 
Realitatea TV a lui SOV si sindromul Munchhausen
 
 
Sindromul Munchausen descrie o maladie psihica, o formă de mitomanie, iar denumirea acestei boli vine de la  numele ofiterului german Karl Friedrich Hieronymus, Baron Munchhausen (1720-1797), celebru pentru relatarea extrem de exagerata a unor date biografice si povestiri din razboi. Cei care sunt stapaniti de acest sindrom lanseaza povesti imaginare, mincinoase, exagerează ilogic-patologic orice, alterează datele si informatiile. De regula cei bolnavi de Sindromul Munchausen au avut o copilarie neglijata sau au suferit abuzuri, boli sau internari în spital sau in puscarie pe perioade îndelungate sau repetate, persoane cu probleme de personalitate etc.Pacientii au tendinta de a-si auto-provoca voluntar traume fizice (inclusiv la rotula) in scopul de a obtine avantaje personale: bani, loc de cazare, despagubiri, eschivare de la serviciul militar, de privare de libertate (inchisoare), etc. Nu-i asa ca cele de mai sus se potrivesc manusa lui Sorin Ovidiu Vantu si ciracilor sai?Trustul Realitatea a acoperit extensiv evenimentele din Egipt, alaturand imaginilor confruntarilor de strada din Egipt protapite intr-un colt de ecran, comentariilor politice interne cu privire la situatia din Romania. S-au contextualizat imagologic revoltele de strada din Egipt cu, de pilda, pichetarea sediilor PDL de catre activistii PSD, protestele sindicatului minuscul al lui Dogaru cu cafteala de strada a egiptenilor, s-a sugerat fortat o asemanare cu „dictatorul” Mubarak si „dictatorul” Basescu, asta dupa ce s-au creat urgent de catre postacii pesedisti mesaje in mediul online ce alaturau situatia din Tunisia, unde „dictatorul” a fost izgonit de poporul infometat, cu cearta pe pensii din Romania, care, evident, in opinia pesedistilor, ar trebui sa duca musai la izgonirea „dictatorului” Basescu.Sunt jocuri de imagine si de instigare la nivel mai mult sau mai putin subliminal a unor asocieri fortate sau aduse din condei, un condei ingrosat rau de tot. Cea mai gogonata tampenie a „ziaristilor” de la Realitatea, pana la “bomba” cu Videanu, a fost „informarea” telespectatorilor ca in Egipt s-ar afla 500.000 de romani, expusi riscurilor razboiului civil, „abandonati” de fiorosul Boc si de „dictatorul” Basescu. 
  
Minciuni gogonate livrate prin batista de Realitatea baronului Vantu-Munchhausen
 
 O populatie romaneasca aproximativ cat trei orase maricele din Romania s-ar fi aflat deci in Egiptul in haos, conform stiristilor prin batista si comentatorilor cu hidrantul in cioc ai golanasului Vintu. Mai multi chiar decat pagubitii FNI-ului, ca sa vezi!! Grooaznic, infricosator, catassstrofaaa, incredibil. Lumea uita ca, de fapt, Trustul Realitatea se numeste Catavencu - Realitatea, iar „stirea” cu cei „500.000 de romani cu rezidenta permanenta in Egipt”, care s-ar fi aflat cica sub teroare, ignorati complet de nenorocitii de Boc si Basescu, era clar o “bomba” de Catavencu. Mai putin umorul.Ne-am informat pe cale oficiala si am aflat ca in Egipt se afla inregistrati sub 1.000 de romani, deci Realitatea TV a umflat cifra reala de 500 de ori ca sa incerce crearea unui balon emotional cu vector negativ la adresa lui Basescu.  Manevra depaseste cadrul “clasicei” dezinformari, devenind doar o minciuna ordinara si penibila iar nivelul minciunii exprima raportul intre realitatea autentica si iRealitatea TV a lui Vintu.SOV isi doreste cu disperare iscarea unor revolte ceva prin Romania, exclusiv pentru a profita de starea anarhica in beneficiul starii sale penale. Asa cum am aratat in exclusivitate in „Curentul”, Sorin Ovidiu Vintu, suferind de rotulita cronica, are sapte dosare pe rol, in oricare dintre acestea avand de executat - dupa finalizarea de catre instanta a judecatii de la care se sustrage prin toate mijloacele posibile - ani grei de puscarie.Efortul de ilustrare prin imagini din Egipt si Tunisia cu proteste de strada, represiuni violente etc. este o jalnica incercare de amorsare a unei asa-zise „stari revolutionare” in Romania, fara nicio legatura cu realitatea.Cat despre vorbaria „analistilor” (mai popular spus m...istilor) de hidrant de teapa lui Hurezeanu pe tema evenimentelor din Egipt, este superfluu orice comentariu. Oricum tare de tot “stirea” cu Videanu, poate o reia si CNN…(GEORGE RONCEA) 

CURIERUL NAŢIONAL

Fabrică de şpagă la Vama Siret


29 persoane au primit mandate de arestare preventivă, alţi 30 de vameşi au fost reţinuţi.
Un inculpat i-a predat o lecţie de luat mită investigatorului sub acoperire de la DNA despre cum funcţiona reţeaua mitei de la Vama Siret.29 persoane au primit mandate de arestare preventiv , alţi 30 de vameşi au fost reţinuţi, în urma scandalului de proporcii privind mita de la Vama Siret. Anchetatorii susţin că şpaga era strânsă, la propriu, cu găleata la Vama Siret. Procurorii au depus la dosar înregistrări audio-video şi interceptări care reconstituie fidel întreaga activitate a angajaţilor vămii în perioada 17-27 decembrie 2010. 
Unul dintre inculpaţii din cazul de amplă corupţie de la frontiera Siret i-a "predat" o lecţie de luat mită unuia dintre investigatorii sub acoperire ai Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA), situaţia insolită fiind prezentată judecătorului de către anchetatorii DNA.Procurorii anticorupţie arată că investigatorul sub acoperire Gabriel Vasile Preda "primeşte o lecţie de luat mită de la Cristian Nicolovici". Nicolovici îi spune investigatorului sub acoperire "că e bine că stă să observe să-şi facă ochiul"."Tu când ai venit, îţi faci ochiul, tu deja ştii, .... acela, pac, aha, aha...", îi spune Nicolovici investigatorului sub acoperire, procurorii arătând că anchetatorul "este învăţat să se uite la data eliberării paşaportului, la regiunea ţării din care provine terţul, care oferă mită, astfel încât atunci când pune mâna pe bani să ştie pentru ce o face". Procurorii indică un alt fragment dintr-o înregistrare în care investigatorului i se spune: "adică tu când ai pus mâna să ştii, frate, pentru ce...".

Tonetele poliţiştilor, "maşini de făcut bani"

În referatul Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) privind cererea de arestare a angajaţilor vamali şi de frontieră, implicaţi în corupţie şi contrabandă, se arată că în incinta PTF Siret, pe sensul de intrare sau de ieşire din ţară, sunt amplasate tonete în care îşi desfăşoară activitatea poliţişti de frontieră ce verifică documentele de călătorie sau de identitate şi se ocupă de implementarea datelor în programe de gestionare a unor asemenea informaţii.Procurorii notează că "ei însă sunt cei care pretind, primesc sau acceptă mită atât în nume propriu, cât şi în numele celorlalţi colegi pentru a trece cu vederea pentru a nu denunţa sau constata infracţiuni sau contravenţii comise la trecerea frontierei de stat a României".
Anchetatorii anticorupţie arată că era cert că tonetele erau văzute de toţi poliţiştii de frontieră "ca maşini de făcut bani". după cum însuşi agentul Alexandru Gabriel Silvas de la PTF Siret s-a exprimat, fiind surprins într-o înregistrare: "o grămadă se fac, dai pe .... nu ştiu dacă dai 300.000 la ei pe un cartuş şi se vinde aici cu 600.000 (...). La iarnă cum o să fie ?! Minus 25, dar minus 25 tre' să ieşi afară, asta e toată prostia, de asta poate ajung, ajung şi eu aicea, la maşina asta de făcut bani aici".

200 de lei pentru 30 de cartuşe de ţigări

Procurorii notează că din înregistrările audio ale conversaţiilor purtate de poliţişti fie cu persoanele care tranzitau frontiera, fie între ei, rezultă clar faptul că "tarifele" erau stabilite şi cunoscute de către toţi cei implicaţi în aceste proceduri şi că erau stabilite în funcţie cantitatea mărfurilor trecute prin PTF Siret, fiecare persoană cunoscând cuantumul sumei ce urma a fi dată mită poliţiştilor şi vameşilor în funcţie de câte cartuşe de ţigări avea. Anchetatorii dau şi un exemplu în sensul că pentru 30 de cartuşe de ţigări suma care se dă cu titlul de mită este de 200 de lei.Procurorii mai arată că la diferite intervale de timp în tonetă îşi făcea apariţia şeful de grupă sau un alt poliţist care colecta banii strânşi de lucrătorii de poliţie, după care îi depozita în anumite locuri bine stabilite. Unii poliţişti fie predau sume de bani în palmă simulând un salut, o strângere de mână, fie stingeau becul şi predau banii pe întuneric, schimburile de replici fiind şoptite. "De exemplu, Mihaela Elena Cosic procedează astfel când predă bani lui Sorin Strugar, Ilie Cozmei lui Vasile Dorel Chirilă, Cătălin Zebreniuc şi Bogdan George Ungureanu lui Ilie Cozmei", precizează procurorii.
Potrivit acestora cel care venea să colecteze mita avea uneori "câte o replică mobilizatoare": "Adrian Iuga: Auzi, Grig? Tu eşti om de 20 pe oră! Daniel Grigoraş: Da, da, da. Aşa este....", i-a spus agentul principal Iuga agentului principal Grigoraş, când în 18 decembrie, în cursul nopţii, a venit să colecteze de la acesta "un teanc de bani". Această modalitate, notează procurorii, de colectare periodică a banilor era menită să împiedice descoperirea asupra acelora care iau nemijlocit mită, în eventualitatea unui control inopinat a unor sume mari de bani. De exemplu, Ilie Cozmei spune: "Ce mai aveţi pe voi să mă duc să...".
Pentru argumentarea acestei susţineri procurorii prezintă un alt fragment de discuţie, din 17 decembrie 2010, dintre Adrian Holca şi Dorel Vasile Chirilă: "Dorel Vasile Chirilă: Băi, ce faci, măi? Adrian Holca: Ţine-te de meserie. DVC: Ce? AH: Ţine-te de meserie. Băi, o sută de mii, cinzeci de mii dacă am, vii şi îi iei. Treci pe aicea şi îi iei că nu ştii ce are labă acesta în cap... Ce... DVC: Îi la masă". (se referă la noul şef al PTF Siret).



Banii erau ascunşi în mobila de la laboratorul criminalistic

Procurorii arată că din acelaşi motiv banii erau ascunşi până la ieşirea din tură "cel mai adesea" în mobilierul laboratorului criminalistic. "Înainte de terminarea turei în incinta laboratorului criminalistic pe o canapea anumiţi poliţişti, unii dintre ei fiind şefi de tură sau de grupă, aranjează toţi banii colectaţi pe tura respectivă, pe cupiuri de 10, 50, 100 lei sau valută, îi numără, apoi îi împart în teancuri conform unor cote stabilite dinainte în vederea redistribuirii lor către fiecare lucrător din tură.De exemplu, un poliţist care a lucrat în tura respectivă la tonetă primeşte între 1.000 ş 2.000 de lei. Partea din mită încasată de fiecare diferă în raport de contribuţia sa, iar sumele nu sunt neglijabile. De exemplu, Vasile Secrier discută cu investigatorul sub acoperire despre ce sume se iau pe o tură sau alta, după spusele sale, 2-3 milioane - "mizilic". Nu uită însă să adauge, cu privire la riscul celor din tonete: "Dacă îţi dă unul 100, 200 de mii şi îţi tremură curul (...) nu ştii dacă să o iei sau nu!". Într-o altă discuţie, el arată că au fost şi vremuri mai bune: "plecai cu sacoşa de bani acasă!", "băgai 20 de bus-uri înainte, aveai 2.000 de dolari". (Roxana Dimache)

EVENIMENTUL ZILEI

Marko Bela, sceptic că PNL şi PSD vor coagula opoziţia

Liderul UDMR Marko Bela spune că nu ştie dacă PNL, PC şi PSD vor reuşi să coaguleze opoziţia. Vicepremierul a declarat că o confirmare a uniunii celor două partide ar fi corelarea programelor. "În România este nevoie de o anumită coagulare a forţelor politice, ar fi nevoie şi de o anumită polarizare a stângii şi a dreptei, sincer nu ştiu dacă această alianţă va ajuta la o astfel de coagulare sau la o astfel de cristalizare a diferitelor direcţii fiindcă, aşa cum am văzut, totuşi liberalii au un alt program decât social-democraţii. Deci marea lor provocare va fi să reuşească să coreleze cele două programe. În acest moment este o întrebare şi răspunsul va fi dat ulterior, după părerea mea', a spus Marko Bela, citat de Agerpres. Vicepremierul consideră că nu se pune problema ieşirii UDMR de la guvernare atâta timp cât coaliţia cu PDL funcţionează. În acelaşi timp, într-o înregistrare făcută publice de Hotnews.ro, Marko le spunea UDMR-iştilor din teritoriu că în următoarea perioadă trebuie să analizeze cu cine vor negocia pentru următoarele alegeri, dar şi cât mai rămân la guvernare. Indirect, Marko a dat astfel semnalul că ar putea ieşi de la guvernare şi să încline către o alianţă cu PSD şi PNL pentru a se asigura că formaţiunea va fi la putere şi după.(MARINELA RATA) 



