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Pensia militară: cine pierde şi cine câştigă 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Pensia militară: cine pierde şi cine câştigă 

„Pensionarii NATO“, retraşi la puţin peste 40 de ani, sunt cei mai dezavantajaţi de recalcularea pensiilor. Cei peste 155.000 de rezervişti au început să primească în conturi noile drepturi. Marea lor majoritate sunt mai mici decât cele din decembrie 2010.Finanţiştii Ministerului Apărării Naţionale (MapN), ai Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI), ai SRI şi SIE nu au reuşit să calculeze până acum, după cinci luni de muncă, nici măcar 10% din drepturile celor peste 155.000 de foşti militari. Citiţi şi: Decizie ÎCCJ: Pensiile militare nu vor fi recalculate

Astfel încât, cei mai mulţi rezervişti vor încasa în ianuarie pensii mai mici, chiar dacă după recalculare ei ar trebui să ia pensii mai mari decât până acum. Cei aflaţi în această situaţie vor primi diferenţele imediat după ce li se vor procesa dosarele. 
Puţine dosare rezolvate

Instituţiile militarizate şi angajaţii lor n-au plătit niciodată contribuţii. De aceea, anul trecut s-a stabilit ca fiecare pensionar să aducă adeverinţe cu tot ceea ce a câştigat de-a lungul timpului şi la acestea să se calculeze contribuţiile pe care le-ar fi plătit ca şi când ar fi fost supuşi legii valabile pentru toată lumea. Termenul-limită a fost 28 decembrie 2010.
Timpul s-a dovedit a fi mult prea scurt chiar şi pentru întocmirea dosarelor. La MAI au depus dosare doar 969 de foşti poliţişti şi gardieni din cele 66.450 de persoane cărora ar trebui să li se recalculeze pensiile. Iar la MapN trebuie recalculate 81.000 de pensii şi au depus formulare doar 65.000 de pensionari.

Ce drepturi nu scad 

Potrivit generalului de brigadă Mariana Lupu, la MapN s-au finalizat 21.617 de dosare. Dintre acestea, 2.861 sunt pensii pentru carieră completă, adică ale celor care îndeplinesc ambele condiţii de pensionare: 55 de ani şi 20 de ani vechime. Restul, 18.856 de pensii, sunt pentru carieră incompletă, adică ale unor foşti militari care nu au 55 de ani. Din cele aproape 3.000 de dosare pentru carieră completă, s-a confirmat că nicio pensie sub 3.000 de lei nu scade, ci urcă mai mult sau mai puţin, după cum se vede şi în tabelul alăturat. Deocamdată, aceasta este singura certitudine: că nu scad pensiile sub 3.000 de lei acordate pentru vechime şi vârstă complete.

„Pensionarii NATO"

Diminuări mari vor avea foştii angajaţi ai MapN care au ieşit la pensie anticipat, adică la vârste foarte mici. Iar numărul acestora este uriaş, ei fiind majoritari în structura pe vârstă a pensionarilor din armată. Este vorba de valurile succesive de pensionare forţată care s-au operat înainte de intrarea în NATO şi când România şi-a redimensionat şi reconfigurat structurile. Potrivit generalului de brigadă în rezervă Florinel Damian, în 2001 erau 22 de brigăzi de artilerie, iar în 2010 mai era una singură. Ordonanţa 7 din 1998 a permis ieşirea la pensie şi la 40 de ani, dacă aveau vechimea. 

Scăderi de top

Sumele cele mai consistente le pierd cei care nu sunt de acord cu recalcularea şi nu şi-au depus dosarele şi nici nu le vor depune. În cazul lor, legea spune că punctajul de pensie se socoteşte ca şi cum ar fi avut salariul mediu pe economie. În general, salariile din armată şi poliţie au fost mai mari, chiar şi în cazul subofiţerilor. Elena Cobuz este locotenent-colonel în rezervă şi a ieşit la pensie la 41 de ani. Ieri, tocmai i-au intrat banii pe card, deşi nu a primit până acum nicio decizie de la Casa de Pensii. În decembrie avea o pensie de 2.700 de lei, acum i-au intrat în cont 1.239 de lei. Nu este de acord cu recalcularea şi va da statul în judecată: "Ei nu ştiu ce a însemnat perioada de muncă în Armată. Cum este să te întorci acasă după o lună de aplicaţii şi să-l auzi pe copil spunându-i mamă vecinei de la etajul 7", explică femeia. 

Plăţi retroactive

Doar o mică parte dintre cei care au fost de acord cu recalcularea şi au depus dosarele înainte de 28 decembrie vor încasa de luna asta pensiile finale. Deoarece nu a existat timp suficient pentru recalcularea pe baza veniturilor, ei primesc în ianuarie o pensie temporară, calculată ca şi cum veniturile au fost la nivelul salariului mediu brut pe economie. 
Ulterior, când se va face calculul pe soldele avute, aceştia vor primi şi diferenţele ce li se cuvin începând cu ianuarie 2011.Pentru cei care vor accepta recalcularea de acum înainte, ei vor primi drepturile socotite pe baza veniturilor abia începând cu luna imediat următoare depunerii dosarului.

Circa 100.000 de procese

Constantin Monac, secretar general al Sindicatului Cadrelor Militare în Rezervă Disponibilizate (SCMRD), estimează că peste 100.000 de pensionari militari vor da statul în judecată după ce vor primi deciziile cu noile pensii. Procese pe care statul le va pierde cu siguranţă, crede colonelul: 
„Guvernanţii ştiu asta, dar scopul lor a fost să facă economii timp de doi-trei ani, apoi mai văd ei de unde ne dau înapoi difereneţele de sume adunate până la sentinţa definitivă", spune Constantin Monac. 

Armata şi Poliţia, depăşite de recalculare
 
Pentru a finaliza calcularea pensiilor, MAI a lansat un apel disperat: “Adresăm rugămintea ca pensionarii MAI specializaţi în domeniul pensiilor şi care doresc să desfăşoare activităţi în acest sens, în baza convenţiilor civile, să se adreseze Casei de Pensii a MAI”.Şi cei de la MapN au fost siliţi să apeleze la ajutoare. Până acum, aproximativ 5.000 de persoane au lucrat la dosare, iar mai nou s-a format o echipă de 300 de specialişti în finanţe care să ajute la recalcularea urgentă a pensiilor.

Ghidul de luptă al ofiţerului în rezervă

Rezerviştii şi-au retaliat forţele şi au elaborat o adevărată strategie de război împotriva Guvernului. Mai întâi, asociaţia a constituit un grup de permanenţă şi un grup juridic ce vor fi nonstop la dispoziţia pensionarilor care intră în luptă.De asemenea, s-a pregătit un ghid al paşilor ce trebuie parcurşi de fiecare pensionar în parte, din momentul în care poştaşul îi aduce decizia. De exemplu, în momentul sosirii deciziei, pensionarii sunt somaţi să păstreze cu grijă toate hârtiile: “Nu aruncaţi plicul! Pe acesta este trecută data trimiterii!”. Iar data este importantă, se explică mai jos, pentru respectarea termenelor din lege. Altfel, este posibil ca un proces în numele dreptăţii să fie pierdut din motive procedurale.Spre finalul ghidului sunt oferite şi termenele din Codul de procedură corespunzătoare fiecărei etape a războiului în instanţă. Ghidul se adresează fiecăruia dintre cei peste 155.000 de înregimentaţi în rezervă, dar are şi o parte destinată exclusiv celor din asociaţie. “Membrul de sindicat”, se spune în document, pe un ton imperativ, “are obligaţia de a răspunde imediat şi de a se prezenta, din proprie iniţiativă sau la chemarea adresată prin sistemul de anunţare cunoscut, pentru a depune documentele respective şi a semna tabelele de reprezentare în instanţă”.(MARIANA BECHIR)

Isărescu: "Dacă am intrat în UE, trebuie să trăim ca în UE" e un slogan fals şi periculos 

Guvernatorul Băncii Centrale, Mugur Isărescu a declarat, într-un interviu difuzat de TVR, că prioritatea BNR este absorbţia fondurilor comunitare şi investiţiile străine. El atras atenţia că nu orice investiţii sunt fericite, cele speculative, cum au fost cele în domeniu imobiliar, n-au lăsat nimic consistent în urmă. Isărescu a avertizat că sloganul "Dacă am intrat în UE, trebuie să trăim ca în UE"  este fals şi periculos.

Comisia Europeană a anunţat măsurile pentru creşterea economică. Citeşte ce trebuie să facă statele UE pentru bugete anti-criză Pe de altă parte Mugur Isărescu a mărturisti că nu îşi doreşte funcţia de premier,  tocmai de aceea a şi refuzat propunerea preşedintelui, aşa cum nu şi-a dorit nici în anul 2000, deoarece aceasta este foarte solicitanţă şi presupune o "maximă responsabilitate". În plus, a subliniat el, "îţi trebuie şi o anumită vigoare" şi o formaţiune politică solidă care să te susţină, o structură de oameni pe care să te bazezi.Potrivit guvernatorului BNR, 2011 ne "dă motive de optimism prudent, dar nu legat de speranăţe exagerate". El a atras atenţia că se impune condiţia să existe "un minim de răbdare", deoarece nu ne putem "vindeca peste noapte". "Foarte important este dialogul public. Acesta nu trebuie să transmitpă un optimism deşănţat, dar poate să dea speranţe populaţiei şi oamenilor de afaceri că ştim direcţia în care ne întreptăm", a subliniat Mugur Isărescu.Numit de Rodica Culcer "autoritatea cu valoare de oracol pentru majoritatea românilor", Mugur Isărescu a precizat că deşi nu se consideră "oracol" şi nici nu doreşte să transmite un astfel de mesaj, "viziunea noastră este că aceste probleme ale crizei vor continua şi în 2010", iar "următorii câţiva ani vor fi ani de transformări". "Evit acest cuvânt. O transformare poate fi şi ceva rău, şi ceva bun", a mărturisit Mugur Isărescu. Potrivit gurvernatorului BNR, o ajustare în economie era absolut necesară în cazul României, iar faptul că acest lucru a tot fost amânat a făcut ca această ajustare să fie abruptă şi dureroasă pentru majoritatea cetăţenilor."Ajustare înseamnă că s-au dat prea mult decât putea să ducă economia şi s-a luat înapoi. Ajustarea era inevitabilă, ar fi fost făcută de economie. Faptul că s-a făcut în mod abrupt e o consecinţă a amânărilor", a explicat Isărescu. Iată mai jos principalele delaraţii: - Majorarea TVA-ului putea să fie evitată. Sper să am trecut cu o oarecare onorabilitate peste ea. Putea să aibă consecinţe mult mai grave. Din punct de vedere financiar a fost măsura cea mai riscantă.- Pe termen lung, această măsura este cea mai bună, mai ales în privinţa stabilităţii fondului de salarii.- Economia românească nu scoate mai mult din venituri de 32-33% din PIB. Când facem bugetul nu trebuie să uităm aritmetica simplă.

Pensiile şi dificultăţiile din sistem

- Acest dezechilibru, în sistemul de pensii, s-a creat în 20 de ani. Eu nu zic că ne mai trebuie 20 de ani ca să echilibram situaţia, dar încă 10 ani consider că vor fi necesari.- Şi utilizarea termenilor a fost nefericită. Fontul de pensii nu există. S-a creat speranţa că ar exista acest fond undeva, ori el nu există. Noi nu avem un fond de penssii, cei care muncesc plătesc pentru cei care ies la pensie. Condiţia ca sistemul să funcţioneze este ca să existe un echilibru sustenabil între cei care cotribuie şi cei care primesc pensile. Trebuie să ne gândim la un echilibru fizic şi apoi să ne gândim la un echilibru financiar. 
- Am fost huiduit, chiar de către colegii mei de coaliţie, atunci când am fost premier şi am mers în Parlament, în calitate de premier şi am cerut retragerea unui proiect de lege care susţinea pensionarea anticipată. 

Cum se poate stimula munca?

- Ar trebui să face multe din lucrurile pe care nu le-am făcut în ultimii 20 de ani şi să renunţăm la multe lucruri pe care le-am făcut în ultimii 20 de ani. - Pensionarea anticipată. Ea a fost o soluţie, dar nu ne putem permite.
- Reforma armatei. Îmi aduc aminte de perioada în care am fost premier şi un general NATO m-a întrebat: Aveţi o armată de tip estic, va trebui să reduceţi numărul efectivelor, sunteţi pregătiţi să plătiţi pensiile celor pe care îi pensionaţi?

Aderarea la euro

- Dacă am fi în zona euro, disciplina fiscală ar fi mult mai dură. - Ţinta de aderare la zuna euro este un "far" care ne face să nu ne pierdem drumul faţă de ceea ce trebuie să facem în viitor. 2015 depinde foarte mult de ceea ce vom face în 2011, 2012. Dacă în 2012 vom dovedi slăbiciuni electorale, îndepărtăm 2015. S-ar putea să nu cădem în polulism. - Nu este exclus să intrăm în 2015. Dar n-ar fi o catastrofă ca în loc de 2015, să apară 2016. 

Ce se va întâmpla în 2011? 

- Politicienii să-şi ia mai aproape experţi financiari şi să promită doar ceea ce se poate. Ar trebui să promită mai puţin. De dat e relativ uşor, când nu mai dai e greu, iar când încerci să iei este dramatic.
- Atunci când am vorbit despre consolidarea fiscală, pe care o considerăm esenţială pentru viitorul României, ne-am gândit şi la o curbă de reducere a deficitului bugetar.

Ce se va înbunătăţii în economia românească

- În primul rând exporturile. 
- Construcţiile şi investiţiile au ajuns la limita căderii, iar atunci efectul lor nu se va mai reflecta negativ în economie. 
- Sperăm într-un an agricol mai bun. O ţară trăieşte bine dacă îşi utilizează activele, iar unul din active este pământul, alături de forţa de muncă.

De ce nu luam bani de la China sau de la Rusia, nu de la FMI?

- Banii au cost, iar banii pe care îi luam de la FMI au costurile cele mai mici, iar perioadele de rambursare nu sunt nici ele mici. În plus mai este vorba şi despre credibilitate. România este într-un con de umbră când vine vorba de credibilitate. Când ai probleme de credibilitate îţi trebuie o "undă verde" care să semnaleze că ai reforme credibile, iar noi avem nevoie de asta. 



Arieratele şi credibilitate

- Este o problemă foarte mare şi nu este doar la nivelul statului. Este un fenomen care trebuie eradicat. Economia nu poate funcşiona aşa. Este un cerc vicios, e o problemă complexă, la care nu se poate găsi soluţia peste noapte. Soluţia o reprezintă reformele structurare.
- Eu nu sunt pentru amnistie, pentru că ar părea hazard moral şi crează precedent. Când se crează un asemenea ghem de întârzieri, soluţiile nu sunt simple. Ecilibru şi perseverenţa ar trebui să prevaleze.

Infaţie de 4%

- Dacă nu vor mai apărea noi corecţii, cum a fost majorarea TVA-ului de astă vară, noi credem că inflaţia va fi la sfârşitul anului ar putea fi de 4%. Dobând la credite ar putea scădea.- Credem că, în continuare, creditul este prea scump în România pentru că inflaţia a fost mereu părea înaltă. După anii '90 am avut speranţe foarte mari şi posibilităţi foarte mici. - Să stimulam munca, asta trebuie să facem, să ne schimbăm atitudinea faţă de muncă şi să stimulam atreprenorii să creeze locuri de muncă. Noi avem o inflaţie structurală. - În România sunt peste 40 de mii de proiecte care sunt neterminate. Toate acestea generează costuri, dacă nu se închide în altă parte, se închide în inflaţie.(Silvana Chiujdea )

COTIDIANUL

CNADNR risipeşte banii statului pe studii de fezabilitate

3 milioane de lei pentru o firmă apropiată de Videanu

Îmbogăţirea clientelei de partid este principala preocupare a actualei puteri şi în anul care abia a început. Guvernanţii nu dau doi bani pe dezvăluirile apărute în aceşti ultimi doi ani despre matrapazlâcurile pe care ei le fac cu fondurile publice. Regimul Băsescu-Boc continuă să sfideze o ţară întreagă!Contracte de atribuire publicate pe SEAP de la începutul anului şi până acum dovedesc acest lucru. Ultimul exemplu de acest fel se referă la un studiu de fezabilitate pentru care CNADNR plăteşte 2.909.985 lei unei firme al cărei acţionariat este strâns legat de numele lui Adriean Videanu.Compania Naţională de Drumuri şi Autostrăzi a atribuit în 14 decembrie 2010 societăţii Poyry Romania SRL un contract în valoare de 2,9 milioane de lei pentru realizarea studiului de fezabilitate la variantele de ocolire Roşiorii de Vede, Târgovişte şi Titu.Firma Poyry Romania SRL este o răsfăţată a contractelor cu statul. Anul trecut, de pildă, Poyry Romania SRL a realizat, într-o asociere cu o altă firmă - EcoTerra SRL, studiile de fezabilitate pentru reabilitarea tuturor drumurilor judeţene din judeţul Cluj, judeţul de baştină al lui Emil Boc. Pentru acest contract Poyry Romania SRL a primit de la CJ Cluj suma de 220.000 euro.Tot anul trecut, Poyry Romania SRL a realizat expertiza de pregătire a lucrărilor de reabilitare a drumurilor judeţene din Bistriţa-Năsăud, pentru suma de 142.000 euro.Deşi oficial firma Poyry Romania SRL figurează la Registrul Comerţului ca fiind o societate cu capital majoritar finlandez (95%), o cercetare de doar cinci minute a numelui acţionarului minoritar care deţine 5% din părţile sociale şi a istoricului înfiinţării acestei companii ne lămureşte imediat că avem de a face cu "băieţi deştepţi" ai asfaltului, afacerişti care în cei şase ani de regim Băsescu s-au îmbogăţit mai mult ca oricând.În aprilie 2010 se înfiinţează SC Poyry Romania SRL, prin vânzarea a 95% din părţile sociale deţinute de Bogdan Vintilă (fost director adjunct al Agenţiei Naţionale a Drumurilor în timpul guvernării PSD, 2000 - 2004) în firma Consult Construct SRL. Vintilă şi-a păstrat un procent de 5% din firma nou înfiinţată. În lumea constructorilor bucureşteni este de notorietate faptul că Bogdan Vintilă continuă să deţină controlul absolut asupra Poyry Romania SRL, chiar dacă oficial deţine doar 5% din acţiuni.Fost pesedist, Bogdan Vintilă a continuat să primească prin firma sa Consult Construct contracte grase de la stat şi după 2004. Cele mai strânse legături de afaceri Vintilă le-a avut cu fostul primar general al Capitalei Adriean Videanu.De altfel, de la Primăria Capitalei, condusă de prim-vicepreşedintele PDL Videanu, Vintilă a primit cei mai mulţi bani. A făcut valuri în presa anului 2006 un contract în valoare de 56 miliarde lei vechi pentru realizarea unui studiu de fezabilitate fantomă, la penetraţia Splaiul Independenţei - Ciurel - Autostrada Bucureşti - Piteşti, acordat de Adriean Videanu firmei lui Bogdan Vintilă. Fireşte că "penetraţia" lui Videanu nu s-a făcut nici în ziua de azi, aşa cum nu s-au făcut nici alte "penetraţii" - hitul cu care dezastruosul fost primar general al Capitalei a reuşit să câştige în 2005 alegerile.Acesta a fost încă un exemplu despre modul în care un fost "băiat deştept" al regimului PSD-Năstase, şi fost apropiat al lui Miron Mitrea şi Sergiu Sechelariu, devine peste noapte "băiat deştept" al regimului Băsescu-PDL şi totodată bun prieten cu Adriean Videanu, Radu Berceanu, Alin Tişe şi Ioan Oltean.(CRISTINA HORVAT)

Dacă nu se reformează

PDL va lua un şut în fund în 2012

Chiar dacă recunoaşte că a lăsat deschisă calea deputatului Daniel Buda ca să câştige şefia PDL la Cluj, preşedintele Consiliului Judeţean Cluj, Alin Tişe, nu se opreşte din criticat organizaţia judeţeană. La începutul săptămânii, finul lui Emil Boc a adresat o serie de remarci acide mai vechiului său adversar din partid - Sorin Apostu (primarul Clujului) - şi a declarat că, fără o reformă serioasă, „PDL Cluj va primi un şut în fund la viitoarele alegeri din 2012" şi că nostalgia după Emil Boc nu-i va mai ajuta pe candidaţi, aşa cum s-a întâmplat în cazul parlamentarilor Petru Călian şi Adrian Gurzău.

„Eu încerc să îi fac să înţeleagă că, dacă nu ne trezim repede şi la timp, vom avea mari probleme la alegerile viitoare, iar filiala Cluj va lua un şut în fund în 2012. Situaţia din partid e ca în bancul în care tatăl îi spune fiului că trebuie să se descurce singur, fiindcă mama nu îi poate întreţine pe amândoi", a precizat Tişe.

„Eu gândesc cu mintea mea"

Nemulţumirile lui Tişe faţă de organizaţia judeţeană a PDL sunt mult mai vechi, „explodând" odată cu demisia din toate funcţiile de conducere pe care le avea în partid. În ultimul timp, acesta nu s-a sfiit să îşi spună părerea despre unii colegi din partid. Printre cei ironizaţi se numărau şi viceprimarul Clujului Radu Moisin şi fostul ministru al Educaţiei Mihail Hărdău, pe care l-a trimis în „organizaţia de pensionari a partidului".Cât despre marele conflict dintre preşedintele CJ şi Sorin Apostu, Tişe susţine că nu se teme de faptul că primarul Clujului va candida la şefia judeţului. „Eu gândesc cu mintea mea. Pe mine nu mă poate împiedica nimeni să vorbesc. Un om dacă nu e liber să se exprime, nu mai este el. Nu vreau să iau locul nimănui în partid. Modernizarea României înseamnă şi modernizarea partidelor politice", a explicat Tişe.

Tişe recunoaşte: „Am fost curtat de alte partide de dreapta"

Explicând că nu face observaţiile critice pentru a obţine bani sau funcţii, Tişe a motivat şi neînscrierea în cursa pentru preşedinţia PDL Cluj: nu voia să rişte ruperea organizaţiei locale şi a preferat să se retragă lăsându-i locul lui Daniel Buda, un om cu „maturitate şi echilibru". Acesta a fost şi singurul candidat la şefia organizaţiei judeţene, re-uns în funcţie premierul Emil Boc şi Elena Udrea.Finul lui Boc a declarat şi că a primit oferte pentru a schimba barca portocalie, dar le-a refuzat. „Am fost curtat de alte partide de dreapta", a spus Tişe, refuzând să nominalizeze clar formaţiunea care i-a făcut propunerea(.FOAIA TRANSILVANA)

CRONICA ROMÂNĂ

Noul an incepe cu mii de disponibilizari
Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Gorj a anuntat, ieri, ca a primit notificari din partea Societatii Nationale a Lignitului Oltenia (SNLO) si complexurilor energetice Rovinari, Turceni si Craiova, ca vor disponibiliza, incepand cu data de 1 martie, peste 2.100 de persoane. Potrivit purtatorului de cuvant al AJOFM Gorj, Ana-Maria Niculescu, cele mai multe persoane vor pleca de la SNLO, unitatea avand si cel mai mare numar de angajati dintre cele care au trimis notificari. Astfel, de la SNLO vor pleca 920 de salariati. Notificarile privind disponibilizarile celor peste 2.100 de persoane din cadrul celor patru unitati vin la doar doua zile dupa ce ministrul Economiei, Ion Ariton a semnat un protocol cu presedintele Federatiei Nationale Mine Energie (FNME), Marin Condescu, care prevede, printre altele, si evitarea disponibilizarilor din minerit si energie. Marin Condescu a propus ca persoanele care au 35 de ani stagiul complet de cotizare si varsta de 55 ani sa fie mentinuti pentru o perioada de doi ani cu 75% din salariu plus 25% sporul de vechime, perioada dupa care vor iesi la pensie. Compania Romtelecom a anuntat, tot ieri, ca are in plan reducerea numarului de salariati cu pana la 1.400 de persoane ca raspuns la actuala evolutie a pietei de profil. In acelasi timp, operatorul de telefonie fixa continua derularea unui numar de peste 20 de proiecte de transformare, ce vizeaza toate ariile importante de business ale companiei. “Interesul nostru pe termen lung este sa avem o companie viabila, puternica si activa pe piata - aceste proiecte nu presupun doar reducerea numarului de angajati. Totusi, multe dintre proiectele pe care le avem in vedere implica si o reducere de posturi, avand in vedere ca obiectivul nostru este sa fim capabili sa facem mai mult cu resurse mai putine”, a declarat intr-un comunicat de presa, Yorgos Ioannidis, director general al Romtelecom. Acesta a adaugat ca prioritatea numarul 1 a companiei va fi reprezentata de costurile serviciilor si ca fiecare dintre serviciile de internet broadband si televiziune are, la ora actuala, cate un milion de clienti.Ofertele de joburi au inregistrat, in primele zile ale lui 2011, un numar record de aplicatii, cu 107% mai mare fata de perioada similara a anului 2010 si de patru ori mai mare decat in ianuarie 2008, inainte de criza economica, conform statisticilor site-ului de recrutare Myjob. In plus, site-urile de joburi inregistreaza zi de zi recorduri in ceea ce priveste numarul de vizitatori.Numarul candidatilor care trimit CV-ul pentru un job peste hotare este, de asemenea, dublu fata de ianuarie 2010, iar tarile preferate sunt Germania, Marea Britanie, Franta, Spania, Austria, Cipru, Belgia, Italia, Danemarca si Elvetia.(VIOREL MARCUTA) 

Scandalul pensiilor militare


Tupeul guvernantilor a depasit orice limita. “Recalcularea” pensiilor militare a reprezentat, in realitate o scadere de pana la 60 la suta. Conferinta de presa de ieri, de la MApN, nu a reprezentat altceva decat o tentativa disperata de a denatura o realitate cruda. Pensiile militarilor au crescut, in realitate, ne spune generalul Maria Lupu, seful Directiei de Finante a Armatei, care a inceput sa dea exemple peste exemple, dar din care au lipsit insesi cazurile concrete, cu nume si prenume. 
Promisiunile ministrului Oprea si ale premierului Boc, potrivit carora pensiile sub 3.000 de le nu vor scadea s-au dovedit o diversiune de doi bani. Exemplele, nu putine, ale unor ofiteri superiori din MAI si MApN cu vechime completa, care au primit pensii reduse cu 40, 50 la suta, sunt graitoare. Demisia lui Oprea nu va veni, in ciuda “garantiilor” date de acesta. Nici a lui Igas. Despre cea a lui Boc nici nu poate fi vorba. Regimul Basescu continua sa parjoleasca Romania, umilind categorie sociala, dupa categorie sociala. A venit randul militarilor...
Guvernul, acuzat de incompetenta
Vicepresedintele Camerei Deputatilor, Mircea Dusa, a acuzat, ieri, Guvernul Boc de incompetenta in recalcularea pensiilor persoanelor care au lucrat in Ministerul de Interne si Ministerul Apararii Nationale.Parlamentarul social-democrat a declarat, pentru Agerpres, ca in ultimele doua zile la biroul sau parlamentar din Toplita au venit aproximativ 50 de pensionari care au lucrat in cele doua ministere si carora le-au scazut drastic pensiile. “Desi premierul Boc afirma ca pensiile sub 3 mii de lei nu scad, toti cei care au fost la mine in audienta mi-au aratat cupoanele cu pensiile reduse. Mai mult, se creeaza o discriminare intre diferite categorii de pensionari si s-a ajuns la situatia in care fostii ofiteri cu vechime integrala au pensii mai mici decat fostii subofiteri”, a afirmat Mircea Dusa. Deputatul a mai spus ca nu i se pare corect nici ca aceia care au pensia de 3.001 lei sa ramana, dupa recalculare, cu 1.500 de lei, in conditiile in care cei care au 2.999 lei nu intra la recalculare. Dusa considera ca Guvernul Boc este incompetent si singurul vinovat de aceasta situatie. (REDACTIA)

Codul Muncii, finalizat pana la inceputul sesiunii parlamentare 


Guvernul va sustine Ministerul Muncii in finalizarea Codului Muncii si a derularii dialogului social, astfel incat legislatia sa fie realizata pana la inceputul sesiunii parlamentare, a declarat, in sedinta de Guvern de ieri premierul Emil Boc. “O prioritate legislativa este finalizarea Codului Muncii si a dialogului social. Voi sustine Ministerul Muncii in dialogul social pentru finalizarea Codului Muncii si cele cinci legi care compun legislatia dialogului social, astfel incat pana la inceputul sesiunii parlamentare acestea sa se finalizeze”, a afirmat Emil Boc.(REDACTIA)

Mehedinti: Rata somajului, in crestere din cauza disponibilizarilor 


Rata somajului a crescut cu 0,10% in luna decembrie fata de valoarea inregistrata in luna noiembrie 2010, de 9,71%, a declarat reprezentantul Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Mehedinti, Sorin Marinescu. Potrivit sursei citate, numarul total al somerilor a ajuns la 12.219 someri, dintre care 5.382 persoane sunt indemnizate (44,05%), iar 6.837 nu primesc niciun fel de ajutor banesc (55,95%). “Cresterea ratei somajului a fost influentata de restrangerea activitatii, in special a societatilor care activeaza in domeniul constructiilor si care, din cauza temperaturilor scazute si a crizei economice, au fost nevoite sa opereze disponibilizari de personal”, a precizat Marinescu.In opinia acestuia, in luna ianuarie rata somajului va mai creste cu cateva procente intrucat alti trei agenti economici - Uzina de vagoane MEVA, SC Competent SA si SC CRIMSAT SA - vor trimite in somaj 454 angajati.(REDACTIA)

Sibiu: Pensionari decedati, somati cu executarea silita de catre CJAS 


Pe numele catorva pensionari decedati din judetul Sibiu au fost trimise somatii de executare silita daca in termen de 15 zile, in cazul in care nu isi achita macar o parte din plata contributiilor la Fondul de Sanatate, pentru ultimii cinci ani, a anuntat, recent, intr-o conferinta de presa, Gheorghe Georgescu, presedintele Asociatiei “Forumul Solidaritatii Sociale a Pensionarilor” din Sibiu. Printre persoanele decedate pe numele carora au fost trimise somatii se afla si E.P., din municipiul Sibiu, care desi a decedat in iulie 2010, i s-a trimis acasa titlu executoriu, de la Casa Judeteana de Asigurari de Sanatate (CJAS) Sibiu, in 20 decembrie 2010. Conform actelor emise de CJAS, femeia decedata ar avea de plata in total 1.192 de lei, din care contributia este de 518 lei pentru anii 2006-2009, majorarile de intarziere sunt de 598 de lei, iar restul reprezinta penalitati. Conform legii, daca femeia decedata are mostenitori care au dezbatut succesiunea, atunci acestia trebuie sa plateasca datoriile defunctei(.REDACTIA)

Un loc de munca la 60 de someri, in Capitala! 


Agentia Municipala pentru Ocuparea Fortei de Munca (AMOFM) le ofera 444 de locuri de munca somerilor bucuresteni, in scadere cu 121 de locuri fata de saptamana trecuta (565), informeaza un comunicat al AMOFM, remis ieri Agerpres. Cele mai multe locuri libere sunt cele pentru muncitorii calificati (203), din randul carora cea mai mare cerere este pentru operatori confectioneri in industria imbracamintei din tesaturi (91 de locuri de munca), urmati de confectioneri-asamblori de articole din textile (30 de posturi) si de guvernante (11 posturi). Din randul absolventilor de studii medii, pentru care sunt libere 143 de locuri de munca, cei mai solicitati pe listele AMOFM sunt agentii de securitate, pentru care exista 55 de posturi, tehnicienii pentru protectia muncii (16 de posturi) si agentii de interventie pentru paza si ordine (10 de locuri de munca). Absolventii de studii superioare pot alege din 63 de posturi, cei mai solicitati fiind specialistii in asigurari. In contextul in care in Capitala sunt aproape 25.000 de someri, rezulta ca pentru un loc de munca se bat peste 60 de someri.(REDACTIA)

CURENTUL

Pensiile militarilor- pretextul mogulilor pentru o nouă lovitură de stat 

80% au crescut după recalculare

Maşinăria de propagandă politico-mediatică a tripletei mogulice Vîntu-Voiculescu-Patriciu a lansat o nouă campanie de manipulare a opiniei publice şi, mai grav, de instigare la revoltă a castei militare. După episodul „caschetelor“, a urmat scandalul recalculării pensiilor militare, o diversiune care tocmai a fost demontată, ieri, de conducerea Ministerului Apărării. Tot soiul de ieniceri cu caschetă şi cu papagal antrenat în studiourile „De strajă patriei“ socialiste, sau „Pro Patria“ lui Ilici, ocupă zilnic ecranele vidanjelor Realitatea-Antena 3 încercånd să inducă ideea că recalcularea pensiilor, decisă de guvern, se face în detrimentul tuturor foştilor angajaţi MApN. Astfel, pornind de la cazuri izolate, cum ar fi situaţia noului star al momentului, Valeriu Pricină, a cărui pensie de gurist tv al armatei depăşea 30 de milioane de lei, iar după o greşeală de calcul care urmează a fi rectificată a scăzut la aproximativ 20 de milioane, s-a acreditat ideea că toate pensiile militare au fost drastic reduse. Or, asta nu este decåt o clasică dezinformare făcută în stilul cu care ne-au obişnuit, în ultimii ani, tonomatele răguşite ale lui Vîntu şi Voiculescu. Este încă o tentativă eşuată de lovitură de stat, un atac mizerabil şi disperat asupra guvernului şi preşedintelui Romåniei.Ieri, conducerea MApN, prin vocea generalului de brigadă Mariana Lupu (foto), şeful Direcţiei Financiar-Contabile din cadrul ministerului, a anunţat că 80% dintre pensiile recalculate au crescut. „Nicio pensie militară mai mică de 3.000 de lei, a celor cu carieră militară completă, nu a fost diminuată în urma recalculării“, a spus generalul, precizånd că este vorba de date concrete şi nu de simulări.Potrivit acesteia, până la sfârşitul anului 2010, 21.717 dintre dosarele pensionarilor militari au fost procesate, iar pensiile de care beneficiază aceştia recalculate, în baza prevederilor legale. Oficialul MApN a adăugat că militarii care au încasat pensii în ianuarie mai mici decât în decembrie (cazuri generalizate de către Realitatea TV şi Antena3 - n.r.) îşi vor primi retroactiv banii cuveniţi. „Pe baza datelor procesate, niciunui pensionar cu carieră militară completă şi cu o pensie de până la 3.000 de lei nu i-a fost diminuată pensia în urma recalculărilor. Având în vedere numărul mare de beneficiari şi vârsta acestora, ministerul a ordonat măsuri excepţionale pentru identificarea veniturilor realizate de fiecare pensionar“, a spus oficialul MApN. Ea a mai completat că, la 31 decembrie 2010, existau nu mai puţin de 81.379 de persoane care beneficiau de pensie militară, 65.000 (adică 80%) dintre ele depunând deja de adeverinţele necesare recalculării pensiilor. De asemenea, de la 1 ianuarie 2011 au fost puse în plată pensiile recalcultate. În lipsa adeverinţelor cu venituri, pensia se calculează pe baza salariului mediu, a mai spus Lupu. Potrivit acesteia, există cazuri în care s-au dat pensii mai mici în ianuarie, în unele cazuri, dar situaţia se poate corecta prin depunerea adeverinţelor, aceste dosare fiind procesate în regim de urgenţă.

Drepturi acordate retroactiv

Ea a dat asigurări că pensionarii care au primit venituri mai mici îşi vor primi drepturile retroactiv. Mariana Lupu a mai spus că toţi cei care au ieşit anticipat la pensie au beneficiat la momentul pensionării de plăţi compensatorii, precum şi de alte ajutoare băneşti. Maria Lupu a adăugat că, din cele 48.000 de dosare înregistrate la sfârşitul anului trecut, 21.717 au făcut obiectul recalculării, iar dintre acestea, 2.861 se referă la pensionari cu carieră militară completă. Dintre cei din urmă, 1.691 de persoane aveau pensii mai mici de 3.000 de lei, Lupu subliniind că niciuna dintre acestea nu scade. De altfel, generalul a dat şi mai multe exemple în acest sens. În ceea ce priveşte cele 1.780 de pensii mai mari de 3.000 de lei, după recalculare, sumele acordate au crescut în aproximativ 61% din cazuri.



Cât ne-a costat o caschetă scoasă din uz

Conform Ordonanţei nr. 7 din 26 ianuarie 1998, privind unele măsuri de protecţie socială a personalului militar şi civil, aplicate în perioada restructurării unor unităţi din Ministerul Apărării Naţionale, acordarea de ajutoare şi plăţi compensatorii cadrelor militare disponibilizate s-a făcut după ceva criterii bine determinate. Pentru cadrele militare cu o vechime în serviciu mai mică de 20 de ani, trecute în rezervă la cerere, sau forţat, plata compensatorie neimpozabilă a fost cuprinsă între 12-20 solde lunare brute repartizate astfel: 12 solde lunare brute (vechime mai mică de 7 ani), 15 solde lunare brute (vechime cuprinsă între 7 şi 15 ani), 20 solde lunare brute (vechime mai mare de 15 ani). Adică sute de milioane şi chiar miliarde de lei per caschetă scoasă din uz. De asemenea, cadrele militare trecute în rezervă cu drept de pensie după împlinirea vârstei legale au primit, pentru fiecare an rezultat ca diferenţă între vârsta de 55 de ani şi vârsta pe care o au la data trecerii în rezervă, o plată compensatorie neimpozabilă egală cu două solde lunare brute din ultima lună de activitate. Spre exemplu, un cadru militar menţinut vreme de 10 ani în plus, în structurile militare, şi care avea o soldă lunară brută de 50 milioane lei vechi, a primit la trecerea în rezervă suma de un miliard de lei vechi! Şi au existat destule fosile de peste 65 de ani în MApN. În plus, conform art. 23, dincolo de plăţile compensatorii amintite, cadrele disponibilizate care şi-au înfiinţat firme în termen de şase luni de la data trecerii în rezervă, au fost scutite vreme de doi ani de la plata impozitului pe profit. Mai mult, militarii pensionaţi în condiţiile de mai sus au putut cumula pensia cu salariul obţinut, în cazul în care şi-au continuat activitatea ca angajat, sau cu veniturile suplimentare realizate prin activităţile cu scop lucrativ. 

Promisiune onorată

Preşedintele Traian Băsescu a declarat în data de 28 decembrie, odată cu învestirea noului şef al SMG, generalul-maior Ştefan Dănilă, că pensiile militare sub 3.000 de lei nu vor fi reduse, după recalculare, asta după ce şeful statului s-a întâlnit în prealabil cu premierul şi ministrul Apărării cu care a discutat această chestiune. „Pensionarii militari cu stagiu întreg vor reuşi să facă parte din categoria celor ale căror pensii să nu fie afectate“. Aseară l-am invitat pe domnul ministru şi pe premier şi am convingerea că această promisiune a domnului ministru Oprea şi a premierului este aplicabilă şi va funcţiona începând cu 1 ianuarie“, a declarat şeful statului în urmă cu circa două săptămâni.

Eşecurile răsturnării guvernului Boc

Dacă la finele acestui an, pseudo-opoziţia coordonată de PSD şi PNL în complicitate cu liderii sindicali subjugaţi şi canalele media antiputere au încercat să creeze un haos social îndemnând populaţia la o nouă revoluţie după modelul din 1989 prin care se urmărea dărâmarea actualei puteri şi preluarea acesteia de către noii stăpâni, de data aceasta „noul FSN“, condus la vârf de „generalii“ Che Guevara Ponta şi Fidel Castro Antonescu, s-a lovit de imposibilitatea reeditării „loviturii de stat din ‘89“. Acest plan a fost bine pus la punct în subsolurile PSD şi PNL şi atent dirijat în scopul manipulării maselor prin toate canalele mass-media deţinute de „stăpânii presei“, adică tripleta de aur V-P-V (Vîntu-Patriciu-Voiculescu). Întreg acest scenariu, care include forţe politice, manipulatori de opinie şi „dezertori“ în uniformă, a avut şi momente tensionate prezentate de televiziuni de ştiri prefabricate, precum Realitatea TV şi Antena3 ca o întoarcere a ministerelor de forţă ale României (Poliţie, Armată, Servicii Speciale) împotriva instituţiei care deţine puterea executivă în România - Guvernul. Luni de zile s-a încercat crearea unei impresii generale că atât oamenii, cât şi ţara sunt într-un haos total care ar putea arunca România într-o situaţia similară Greciei, acolo unde anarhiştii au dat adevărate lupte de stradă cu forţele de ordine pe străzile Atenei. 

Asaltul Cotrocenilor după model turcesc

Unul dintre episoadele cele mai tensionate a fost cel al aruncării unor caschete de poliţist în faţa Cotrocenilor, precum şi batjocorirea însemnelor de stat ale României, faptă pedepsită prin lege. Scandarea de sloganuri antiprezidenţiale, inclusiv prin jignirea şefului statului, a încercat să inducă ideea unei ţări lipsite de o conducere credibilă şi care trebuie răsturnată prin forţa străzii şi prin intermediul unor structuri de forţă reconvertite în duşmani ai acestui Guvern. Prin atragerea poliţiştilor, militarilor şi a rezerviştilor serviciilor speciale în această gaură neagră a reducerilor salariale şi a pensiilor s-a încercat practic realizarea unui „scenariu turcesc“, ţară care în ultimii 50 de ani a avut parte de patru răsturnări de Guvern, iar la începutul anului trecut s-a dejucat un alt complot de acest gen. 

Dezinformări în lanţ

De luni de zile, Realitatea TV a încercat se acrediteze ideea că guvernul Boc „îşi bate joc“ de foştii militari invitând în studiourile ei tot felul de personaje frustrate şi cazuri izolate de foşti ofiţeri cărora li s-a redus pensiile. Politica editorială de dezinformare a continuat chiar şi ieri, la două ore de la anunţul făcut de oficialii MApN, potrivit căruia majoritatea pensiilor recalculate ale ofiţerilor creşteau cu sume variind între 500.000 şi 7.000.000 de lei vechi. Site-ul Realităţii a titrat ieri „Război între Guvern şi militari pe marginea recalculării pensiilor. TRIMITEŢI MESAJE!“, într-o încercare disperată de a mai găsi nişte cazuri izolate de foşti militari, de genul fostului scrib al armatei, Valeriu Pricină, indivizi cărora le scad, chipurile, pensiile, pentru a le prezenta apoi ca adevăruri absolute, în condiţiile în care MApN a precizat, ieri, că 80% dintre dosarele de pensii recalculate până acum au crescut. 

Măriri la vârful Armatei
Cazurile de recalculare sunt diferite la ierarhia Armatei Romåne. Astfel, un fost şef de SMG a încasat la recalculare încă 40 de lei noi. „Un general, fost şef al Statului Major General, pensie peste 3.000 de lei, carieră completă. Pensie iniţială, 7.298. Pensie recalculată, 7.338. Creştere, 40 lei“, a exemplificat generalul de brigadă Mariana Lupu. Cu toate acestea, pentru acelaşi grad, respectiv general de brigadă, lucrurile stau diferit în sensul în care unora li s-a mărit, altora li s-a micşorat foarte puţin pensia. „Unul dintre aceştia, cu o pensie iniţială de 4.794 de lei, a obţinut o creştere de 287 de lei, venitul său după recalculare fiind stabilit la 5.081 de lei. În cazul celuilalt, pensia a scăzut după recalculare cu 78 de lei, de la 4.829 la 4.751 de lei“, a completat Lupu. (Mădălin Necşuţu, Dan Badea )

Persoanele disponibilizate din sistemul bugetar s-au angajat în mediul privat sau afaceri 

Economia privată se mişcă foarte bine, s-au creat locuri de muncă. Au început lucrurile să se mişte“, a declarat, ieri, preşedintele Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă (ANOFM), Silviu Bian. Potrivit acestuia, bugetarii disponibilizaţi se regăsesc în piaţa muncii libere sau înscrişi la ANOFM. Unii s-au angajat în mediul privat, alţii şi-au făcut companii. Probleme mai mari privind rata şomajului au fost înregistrate în judeţele Mehedinţi şi Vaslui. Astfel, rata şomajului la nivel naţional a fost în luna decembrie de 6,87%, faţă de 6,95%, în noiembrie, fiind înregistraţi 626.960 de şomeri, mai spunea Silviu Bian. Potrivit autorităţilor, rata şomajului înregistrat la sfårşitul lunii decembrie 2010 a fost cu 0,08 pp mai mică decåt cea din luna precedentă şi cu 0,9 pp mai mică decåt cea din luna decembrie a anului 2009.
„Numărul total al şomerilor înregistraţi în evidenţele agenţiilor judeţene pentru ocuparea forţei de muncă a fost de 629.960 de persoane, cu 6.516 persoane mai puţine faţă de finele lunii anterioare. În ceea ce priveşte rata şomajului înregistrat pe sexe, în luna decembrie 2010, comparativ cu luna precedentă, rata şomajului masculin a crescut de la valoarea de 7,44% în luna noiembrie, la valoarea de 7,47%, iar rata şomajului feminin a scăzut de la 6, 38% la 6, 20%“, se arată în comunicatul ANOFM.
Cele mai mari rate ale şomajului s-au înregistrat în judeţele Vaslui (11,42%), Teleorman (10,76%), Galaţi (9,84%, Mehedinţi (9,81%), Dolj (9,80%, Buzău (9,73%), Gorj (9,62%), Covasna şi Alba (9,58%), Ialomiţa (9,55%) şi Călăraşi (9,03%).Potrivit sursei citate, în 21 de judeţe şi în Bucureşti s-au înregistrat scăderi ale ratei şomajului, cele mai importante fiind în Vålcea (cu 0,91 pp), Prahova (cu 0,60 pp), Mureş (cu 0, 46 pp), Satu Mare (cu 0,36 pp) şi Maramureş (cu 0,32 pp), iar în municipiul Bucureşti rata şomajului a scăzut cu 0, 24%.Din numărul total de şomeri, 329.640 sunt indemnizaţi şi 297.320 neindemnizaţi, numărul persoanelor indemnizate crescånd cu 4. 990, al celor neindemnizate cu 11.506 faţă de luna precedentă. (TEODORA KIM)

CURIERUL NAŢIONAL

Speranţe deşarte din statistica şomajului

Rata şomajului a scăzut în decembrie la  6,87%, fiind înregistraţi 626.960 de şomeri
Nicolescu: Diminuarea este o consecinţă a metodologiei de calcul în condiţiile în care nu a existat o evoluţie a activităţii economice.Faţă de 2010 numărul celor care vor un loc de muncă s-a dublat la începutul lui 2011
Rata şomajului la nivel naţional a fost în luna decembrie de 6,87%, faţă de 6,95%, în noiembrie, fiind înregistraţi 626.960 de şomeri, a anunţat preşedintele Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă (ANOFM), Silviu Bian. "Economia privată se mişcă foarte bine, s-au creat locuri de muncă. Au început lucrurile să se mişte", declara, ieri, Silviu Bian, citat de Mediafax. Potrivit acestuia, bugetarii disponibilizaţi se regăsesc în ocupare sau la ANOFM. Unii s-au angajat în mediul privat, alţii şi-au făcut companii.Probleme mai mari privind rata şomajului au fost înregistrate în judeţele Mehedinţi şi Vaslui.Potrivit ANOFM, rata şomajului înregistrat la sfârşitul lunii decembrie 2010 a fost cu 0,08% mai mică decât cea din luna precedentă şi cu 0,9% mai mică decât cea din luna decembrie a anului 2009. "Numărul total al şomerilor înregistraţi în evidenţele agenţiilor judeţene pentru ocuparea forţei de muncă a fost de 629.960 de persoane, cu 6.516 persoane mai puţine faţă de finele lunii anterioare. În ceea ce priveşte rata şomajului înregistrat pe sexe, în luna decembrie 2010, comparativ cu luna precedentă, rata şomajului masculin a crescut de la valoarea de 7,44% în luna noiembrie, la valoarea de 7,47%, iar rata şomajului feminin a scăzut de la 6,38% la 6,20%", se arată în comunicatul ANOFM.

„Nimeni nu face angajări când are aceeaşi producţie“

Cu toate acestea, patronatele atrag atenţia asupra faptului că scăderea ratei şomajului din ultima lună a anului trecut este doar o consecinţă a metodologiei de calcul în condiţiile în care nu a existat în decembrie o evoluţie a activităţii economice. "Scăderea ratei şomajului din luna decembrie este doar o scădere a numărului de şomeri înregistraţi pentru că există nişte reguli după care se calculează şomajul şi după o perioadă aceştia nu mai sunt înregistraţi. Nu spunem că este un calcul greşit, însă, în realitate, sunt mult mai mulţi şomeri, rata din decembrie rezultând ca urmare a metodologiei de calcul'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici din România (CNIPMMR). Potrivit acestuia, în luna decembrie nu a fost nicio raţiune de reducere a ratei şomajului pentru că activitatea economică nu a crescut, cu mici excepţii în industrie, astfel că "nimeni nu angajează oameni când are aceeaşi producţie''. Pentru acest an, Ovidiu Nicolescu ne-a spus că nu anticipează schimbări semnificative pe piaţa muncii din moment ce prognozele  mizează pe o creştere conomică de 1,5% în a doua parte a anului. "Rata şomajului va avea aproximativ aceeaşi valoare ca în 2010, fiind posibil să se înregistreze mici fluctuaţii'', a spus Nicolescu.Preşedintele Consiliului pentru IMM a ţinut să precizeze că studiile de specialitate arată că o reducere a şomajului are loc atunci când avem cel puţin trei trimestre de creştere economică cu 3%. "Din această perspectivă estimez o evoluţie staţionară a ratei şomajului în acest an'', a conchis Nicolescu.

În ce judeţe sunt cei mai mulţi şomeri?

Cele mai mari rate ale şomajului s-au înregistrat în judeţele Vaslui (11,42% ), Teleorman (10,76%), Galaţi (9,84%), Mehedinţi (9,81%), Dolj (9,80%), Buzău (9,73%), Gorj (9,62%), Covasna şi Alba (9,58%), Ialomiţa (9,55%) şi Călăraşi (9,03%).Potrivit ANOFM, în 21 de judeţe şi în Bucureşti s-au înregistrat scăderi ale ratei şomajului, cele mai importante fiind în Vâlcea (cu 0,91%), Prahova (cu 0,60%), Mureş (cu 0,46%), Satu Mare (cu 0,36%) şi Maramureş (cu 0,32%), iar în municipiul Bucureşti, rata şomajului a scăzut cu 0,24%.
Din numărul total de şomeri, 329.640 sunt indemnizaţi şi 297.320 neindemnizaţi, numărul persoanelor indemnizate crescând cu 4.990, al celor neindemnizate cu 11.506 faţă de luna precedentă.
Criza economică a lovit grav în piaţa muncii din România, care în ultimii doi ani s-a confruntat cu valuri de disponibilizări, atât din sectorul privat cât şi cel de stat. Companii mari sau mici şi-au închis sau şi-au redus activităţile, măsuri ce implicit au dus la disponibilizări semnificative. La doi ani de la începerea crizei numărul celor care îşi caută loc de muncă sau vor să şi-l schimbe a crescut semnificativ, în această perioadă. 
Conform statisticilor site-ului de recrutare Myjob, în primele zile ale lui 2011 ofertele de joburi au înregistrat un număr record de aplicaţii, cu 107% mai mare faţă de perioada similară a anului trecut şi de patru ori mai mare decât în ianuarie 2008, înainte de criza economică. În plus, site-urile de joburi înregistrează zi de zi recorduri în ceea ce priveşte numărul de vizitatori.


Femeile sunt cei mai activi aplicanţi

Procentul femeilor care îşi caută un job se apropie de 55%, în creştere uşoară faţă de anii trecuţi, când candidaţii de sex feminin şi masculin erau la fel de activi pe site-urile de recrutare. Potrivit unui sondaj online realizat la finele anului trecut de un alt site de profil Tjobs.ro, releva că în peste 53% din cazuri cetăţenii care caută de lucru în afara ţării sunt tot femei. "Femeile sunt cu aproape 7 procente mai numeroase decât bărbaţii în rândul persoanelor care contactează agenţiile de recrutare cu oferte de joburi în străinătate", se arată într-un comunicat al site-ului de joburi.

Vânzările, administraţia şi contabilitatea-printre cele mai solicitate domenii

Potrivit studiului Myjob.ro domeniile preferate de românii care îşi trimit CV-ul companiilor la început de an sunt Vânzări, Secretariat/Administrativ, Bănci/Finanţe, Contabilitate, Marketing/Cercetare de piaţă, Customer service/call center, Serviciu Clienţi, Educaţie/Training, Alimentaţie/ Comerţ şi Distribuţie. "De remarcat o modificare importantă faţă de topul similar din 2010 - creşterea spectaculoasă a aplicaţiilor din domeniul Educaţie/Training, atât în ţară, cât şi peste hotare, de pe poziţia 31 anul trecut până pe locul 8, în ianuarie 2011", notează autorii studiului. Aceştia mai spun că unul dintre posturile cu cele mai multe aplicaţii pe site-ul de recrutare Myjob în această perioadă este tocmai un job de Educatoare/Învăţătoare/Profesoară, ce a înregistrat deja peste 4.200 de doritori.De două ori mai mulţi români vor să lucreze în străinătate.Cât priveşte dorinţa românilor de a pleca în străinătate, studiul relevă că numărul candidaţilor care trimit CV-ul pentru un job peste hotare este de asemenea dublu faţă de ianuarie 2010. Potrivit sursei citate, ţările preferate de compatrioţi sunt Germania, Marea Britanie, Franţa, Spania, Austria, Cipru, Belgia, Italia, Danemarca şi Elveţia. Se păstrează şi se accentuează tendinţa din 2010, când atât ofertele, cât şi aplicaţiile pentru joburi în străinătate au devenit mai specializate, adresate profesioniştilor din domenii ca Medical/Farmacie, Inginerie/Tehnologie, IT&C etc. "Dovada este faptul că din top 10 al aplicaţiilor au dispărut ţări precum Grecia, cu o ofertă în continuare bogată în ceea ce priveşte locurile de muncă sezoniere, adresate personalului necalificat sau puţin calificat", se mai arată în comunicatul MyJob.ro.( Mădălina Drăghici)

MApN: Pensiile mai mici de 3.000 lei nu au fost diminuate

Şeful Direcţiei Generale Financiar-Contabile din Ministerul Apărării Naţionale (MApN), generalul de brigadă Mariana Lupu, a anunţat ieri că pensiile militare sub 3.000 de lei de care beneficiază militarii cu carieră completă nu au fost diminuate, acest lucru rezultând din analiza celor 21.717 dintre dosarele cu adeverinţă care au fost procesate până la 31 decembrie 2010.Generalul a precizat că, în 80% dintre cazurile procesate până acum în legătură cu militarii cu carieră incompletă pensiile sub 3.000 de lei nu au scăzut.
Precizând că, potrivit datelor MApN la 31 decembrie erau în plată pensii pentru 81.379 de beneficiari de pensii militare şi indemnizaţii, gen. Mariana Lupu a explicat că 251 dintre acestea au fost exceptate de la recalculare pentru că sunt magistraţi militari, beneficiarii de pensii de invaliditate şi de urmaşi şi cei care au obţinut suspendarea în instanţă a aplicării Hotărârii de Guvern 735. Potrivit Mediafax, ceilalţi 81.128 de beneficiari de pensii militare au făcut obiectul recalculării şi peste 65.000 dintre aceştia, respectiv 80%, au depus dosarele pentru recalculare.Mariana Lupu a amintit că, în absenţa adeverinţelor de venit pensia se recalculează pe baza salariului mediu pe economie existent în diversele perioade calculate, situaţia putându-se însă corecta printr-o solicitare de obţinere a adeverinţelor de venit. Până la 31 decembrie 2010, 21.717 dosare din totalul de 48.000 înregistrate la Direcţia Generală Financiar-Contabilă au fost procesate. Dintre acestea, 2.861 de dosare se referă la pensionarii cu carieră militară completă a explicat Mariana Lupu, ea a adăugat că dintre aceste 2.861 de dosare 1.691 vizează pensionarii militari cu pensii de până la 3.000 de lei, oficialul MApN reiterând că după recalculare niciun venit nu va scădea şi oferind exemple în acest sens.
Generalul Mariana Lupu a explicat că dintre cele 2.861 de dosare privind pensionari cu carieră militară completă, 1.780 vizează situaţii în care pensiile sunt mai mari de 3.000 de lei.Mariana Lupu a arătat că dintre aceste cazuri 454 de pensii scad, iar pentru 61% din cazuri pensiile au crescut.Din cele 21.717 dosare procesate restul de 18.856 se referă la pensionari cu carieră militară incompletă, dintre aceştia 16.437 fiind cazuri care primeau sub 3.000 de lei.Lupu a explicat că în această categorie există 3.158 de cazuri în care pensia după recalculare scade, iar 13.279 nu sunt afectaţi de scădere, ci din contră. (Afrodita Cicovschi)

EVENIMENTUL ZILEI

Şpaga la "Fabrica de permise" s-a dublat într-un an

Un client al poliţiştilor bucureşteni reţinuţi ieri a fost un ofiţer sub acoperire care le-a dat mită 400 de euro, de două ori mai mult decât "tariful" perceput de colegi de-ai lor anul trecut.

Nu mai puţin de 400 de euro. Atât a plătit martorul- cheie al achetatorilor - un poliţist sub acoperire - pentru a trece proba practică a examenului auto (traseul), susţinută cu unul dintre cei cinci poliţişti-examinatori de la Serviciul Permise Bucureşti reţinuţi, ieri, de procurori. "Acesta a fost, de fapt, «tariful » perceput de membrii «Fabricii de permise» din Bucureşti şi altor câtorva zeci de candidaţi la statutul de şofer, care au depus deja mărturie împotriva lor. După percheziţiile derulate însă, încă de la primele ore ale zilei, atât în locuinţele instructorilor şi în ale celor de la Serviciul Permise, cât şi la sediul instituţiei de pe Şoseaua Pipera, din sectorul 2 al Capitalei, bănuim că numărul celor le-au dat mită se ridică la câteva sute", au explicat surse judiciare.
Unii s-au mulţumit şi cu mai puţin: 200-300 de euro 
Aseară, procurorii emiseseră ordonanţe de reţinere pe numele a 11 dintre cei 15 învinuiţi în dosar (5 poliţişti, toţi cu gradul de agent, şi 10 instructori auto de la mai multe şcoli de şoferi din Capitală). 
"Ancheta în acest caz a început cu mai bine de şase luni în urmă, când am primit informaţii legate de faptul că instructorii cer bani pentru a interveni pe lângă examinatori. S-a trecut apoi la interceptări. Sunt dovezi clare, cu atât mai mult cu cât am avut şi un poliţist sub acoperire care s-a înscris la o şcoală de şoferi şi i-a dat instructorului 400 de euro pentru a trece examenul", au explicat pentru EVZ surse judiciare. 
Potrivit acestora, şpaga le era înmânată instructorilor, care o împărţeau apoi cu poliţiştii. O parte din bani erau folosiţi, e drept, şi pentru ob ţinerea avizului psihologic şi a fişei medicale, în baza cărora candidatul era declarat apt pentru a obţine permisul de conducere. Nu doar poliţiştii şi instructorii vor fi însă cercetaţi în acest caz, ci şi o parte dintre cei care leau oferit mita. Ofiţeri ai Direcţiei Generale Anticorupţie, care au lucrat în acest caz sub coordonarea procurorilor Parchetului Tribunalului Bucureşti, au precizat că, în cursul zilei de ieri, au fost emise mandate de aducere şi pe numele a 24 de şoferi care au plătit pentru a trece proba practică."Au fost audiaţi 20 dintre ei şi mulţi s-au ales cu ordonanţe de reţinere. Până acum, s-a putut proba că au fost eliberate în acest mod (în schimbul unor sume de bani - n.r.) zeci de permise auto. Iar, pentru acuzaţiile aduse - trafic de influenţă, dare şi luare de mită - legea prevede pedepse cuprinse între 6 luni şi 12 ani de închisoare", a precizat procurorul Bogdan Staicu, din cadrul Parchetului Tribunalului Bucureşti.
De altfel, cei reţinuţi vor fi prezentanţi astăzi magistraţilor cu propunerea de arestare preventivă pentru 29 de zile. În plus, conducătorii auto care au dat mita riscă să rămână fără permisele de conducere obţinute astfel, dacă prefectul Capitalei va cere instanţei anularea documentelor. "Se pare, totuşi, că ofiţerul sub acoperire a fost mai ghinionist. Sau nu a stat să se târguiască cu instructorul. Pentru că, mare parte dintre aceşti şoferi leau mărturisit anchetatorilor că, în cazul lor, membrii «Fabricii de permise» s-au mulţumit şi cu câte 200-300 de euro", au conchis surse judiciare.

PE URMELE ŞPĂGII

"Caracatiţa permiselor", lăsată să-şi întindă tentaculele peste România 

Raluca Dan 

Argeş, Bacău, Vrancea, Arad, Satu-Mare, Cluj, Bucureşti. Sunt doar câteva dintre "punctele-negre" şterse de anchetatori, în ultimii ani, de pe harta industriei permiselor obţinute cu şpagă. De atunci, sute de "clienţi" ai acestei mafii au rămas fără permisele obţinute astfel. "Alţi câţiva sute de conducători auto care probabil că au ajuns tot aşa la acest statut urcă însă în continuare la volan. Printre ei, fotbalişti, jurnalişti sau chiar primari - să nu uităm că şi edilul sectorului 4 al Capitalei, Cristian Popescu Piedone, a fost suspectat că şi-a obţinut permisul auto cu aproape toate categoriile posibile la «Fabrica din Argeş». Motivul: se pare că nu au existat suficiente probe care să-i incrimineze. Poate şi de aceea România se află încă în «topul» european la capitolul accidente cu victime", au explicat oficiali ai poliţiei. 

"Două cadre mi-au cerut să le împrumut" 

Potrivit acestora, ca şi în alte domenii, şpaga s-a împământenit de 15-20 de ani şi în Serviciile Permise, a devenit un obicei tolerat şi lăsat să se dezvolte ca o adevărată industrie. "Şi noi ştiam, şi poliţia ştia, şi mai-marii Internelor ştiau că permisele se «cum păra», însă nimeni nu facea nimic, oamenii nu veneau să depună plângere. Iar în lipsa unei plângeri care să-ţi permită folosirea unor agenţi sub acoperire, în lipsa unui flagrant e greu să dovedeşti luarea de mită", au explicat surse din rândul anchetatorilor. Relevante pentru recunoaşterea şpăgii la vârful instituţiilor care ar fi trebuit să o combată sunt notele de redare ale unei şedinţe a Colegiului de Conducere a MAI, publicate de EVZ în primăvara lui 2007. Discuţiile purtate atunci de şefii MAI arătau că şi pentru un poliţist permisul de conducere costa 100 de euro, iar "cadrele" care trăiau din salariul de bugetar ajunseseră să se împrumute la generali pentru a satisface pretenţiile colegilor-examinatori.
"Am spus despre permise, cum se dau bani. Că au venit la mine două cadre care mi-au cerut să le împrumut pentru că, la fiecare examen, le luau câte 100 de euro. Şi am făcut ceva până acum la Permise?...", îl întreba retoric pe Vasile Blaga (pe atunci ministru de interne) primul său adjunct, chestorul principal Anghel Andreescu. Iar, în ultimii ani, pretenţiile poliţiştilor-şpăgari au continuat să crească, ajungând şi la 1.000-1.200 de euro în cazul probei teoretice (sala). (

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/georgeta-ghidovat.html"
Georgeta Ghidovăț )
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Unii s-au mulţumit şi cu mai puţin: 200-300 de euro 
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De altfel, cei reţinuţi vor fi prezentanţi astăzi magistraţilor cu propunerea de arestare preventivă pentru 29 de zile. În plus, conducătorii auto care au dat mita riscă să rămână fără permisele de conducere obţinute astfel, dacă prefectul Capitalei va cere instanţei anularea documentelor. "Se pare, totuşi, că ofiţerul sub acoperire a fost mai ghinionist. Sau nu a stat să se târguiască cu instructorul. Pentru că, mare parte dintre aceşti şoferi leau mărturisit anchetatorilor că, în cazul lor, membrii «Fabricii de permise» s-au mulţumit şi cu câte 200-300 de euro", au conchis surse judiciare.
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 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/georgeta-ghidovat.html"
Georgeta Ghidovăț )

Fiscul a luat cu asalt companiile petroliere

Inspectorii ANAF au efectuat o inspecţie inopinată la sediile marilor firme de distribuţie a carburanţilor, pentru a analiza profiturile acestora.Principalele companii petroliere de pe piaţa locală s-au trezit ieri-dimineaţă cu inspectorii Fiscului la uşă. Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF) a început să ia la puricat rapoartele financiare ale firmelor de distribuţie a carburanţilor. Scopul: să se cerceteze cum au stabilit taxele plătite statului, dar şi pe ce bază au scumpit carburanţii, a declarat pentru EVZ preşedintele ANAF, Sorin Blejnar. Am făcut un control inopinat şi, în funcţie de constatările ad-hoc, vom extinde inspecţiile. Sperăm ca până vineri să avem primele rezultate ale acestui control", a spus Blejnar. 

Preţul benzinei, verificat 

Dat fiind că este vorba despre mari contribuabili, analiza ar putea dura câteva luni. Preşedintele ANAF a specificat că inspectorii vor verifica, printre altele, legătura dintre preţul de achiziţie a carburanţilor de către companiile de distribuţie şi preţul de vânzare a acestora la pompă. De asemenea, se va analiza valoarea accizelor plătite statului, legătura dintre veniturile din exploatare pe 2010, cheltuieli şi modificările de preţ operate de companiile petroliere la pompă. Totodată, vor fi luate la puricat contractele de achiziţie şi livrare a produselor petroliere, inclusiv ale companiilor din grup, importurile/exporturile de carburanţi. Dacă vreuna din firme a înregistrat pierderi în 2010, se va urmări care au fost factorii principali ce au cauzat acest rezultat - ce marje de profit s-au practicat, ce elemente au cântărit cel mai mult în cheltuieli, a menţionat Blejnar. 
Şi alte tipuri de cheltuieli vor fi analizate, în special cele cu afiliaţii: de transport, de prestări servicii, consultanţă, de intermediere etc. "O să facem o analiză cum şi-au constituit impozitele şi taxele, cum şi-au stabilit profitul impozabil", a adăugat şeful ANAF. 

Analiză cerută de Boc

Demersul Fiscului are loc la cererea premierului Emil Boc, după ce scumpirile la pompă ale carburanţilor au stârnit un val public de proteste. Boc a declarat luni că a solicitat ANAF să verifice "gradul de profit pe care îl au cei care măresc foarte rapid preţul la benzină", ameninţând cu noi impozite dacă profitul e nejustificat. 
Preţul carburanţilor a crescut puternic în ultimii doi ani, cea mai ieftină benzină depăşind pragul de 5 lei/litru. În 2010, România a fost pe locul trei în UE la scumpirea benzinei. Principalii operatori sunt OMV Petrom, Rompetrol, LukOil şi MOL. 

MOBILIZARE GENERALĂ 

Lupta cu benzinarii se ascute pe Facebook

Mara Popescu 

În jur de 12.000 de români îşi anunţaseră, până aseară, participarea la marele protest împotriva benzinarilor, de la începutul săptămânii viitoare. E drept, confirmările au fost făcute deocamdată doar pe Facebook.Alte 1.350 de persoane se gândeau dacă vor răspunde la îndemnul ca în perioada 17-19 ianuarie să nu facă deloc încasări benzinăriilor. Chemarea la boicot capătă pe alocuri accente revoluţionare. "România, trezeşte-te! Protestul de la benzinării trebuie să continue! Aşa că, dragi români, haideţi să nu ne mai lăsăm călcaţi în picioare de benzinarii multimiliardari şi să-i facem să vadă ce înseamnă să piardă bani. Vă rugăm să fiţi solidari cu noi şi în zilele de 17, 18 şi 19 ianuarie 2011 să nu intre nimeni în nicio benzinărie. Să mergem cu RATB-ul, cu bicicletele sau pe jos, dar să nu mai alimentăm maşinile ca să nu mai umplem buzunarele celor care profită de noi. Amintiţi-vă de 21-22 decembrie 1989 şi încercaţi să faceţi la fel! Daţi mai departe acest mesaj, să ajungă în toată ţara! Vă mulţumim!", aşa sună mesajul care face furori pe e-mailuri sau pe site-urile de socializare.

Alte proteste

Până la marele boicot, în mai toată ţara continuă de acum celebrele proteste cu mărunţiş. După ce vinerea trecută, sute de conducători auto au paralizat, timp de vreo oră, activitatea mai multor benzinării din Sibiu, Iaşi, Deva, Constanţa şi Cluj-Napoca, proteste similare sunt anunţate şi pentru acest sfârşit de săptămână. 
Clujenii nemulţumiţi de creşterea preţului la carburanţi sunt aşteptaţi azi în centrul oraşului pentru alte proteste. Iar la Deva, următoarea acţiune este programată pentru mâine, de la ora 16.30. Locul de întâlnire al protestatarilor fiind parcarea magazinului Real. (TEODORA VASALCA)

FINANCIARUL

Bancile au marit dobanzile la depozite, dar inca sunt la jumatate fata de 2009

Premierull Emil Boc considera ca economiile romanilor sunt un factor al recesiunii pe plan local 

Dobanzile oferite de banci la de​pozite sunt la jumatate fata de randamentele maxime inre​gis​trate in prima jumatate a anului 2009. Cu toate acestea, in ulti​ma perioada s-a observat o revenire pe crestere a dobanzilor pentru economi​sirea populatiei. Nivelurile acestora sunt peste rata de politica monetara, de 6,25% pe an, dar sub rata inflatiei, de 8%.Bancile comerciale locale isi atrag clientii in prezent cu dobanzi cuprinse intre 6% si 8% pentru depozitele in lei si cu randamente intre 2,15%-3,25% pentru economiile in euro. In primele doua trimestre din 2009, dobanzile la depozite ajungeau si la niveluri de 16%, in timp ce la euro randamentele erau de 6%-6,5%. Pe fondul scaderilor operate de Banca Nationala a Romaniei (BNR) in privinta ratei de politica monetara, bancile s-au aliniat la aceasta tendinta, iar in ultimul an bancherii au diminuat la jumatate dobanzile la economii. Insa, in toamna anului trecut, institutiile de credit au inceput din nou sa majoreze randa​mentele la depozite, cele la lei fiind in continuare peste dobanda de politica monetara, de 6,25%. Guvernatorul BNR, Mugur Isarescu, explica ca bancile ofera dobanzi generoase la depozitele in lei, in pofida inflatiei ridicate, in timp ce la euro oficialul considera excesive randa​mentele, argumentand ca probabil mai sunt debitori care accepta sa plateasca dobanzi ridicate la credite.

Care sunt ofertele

BCR, cea mai mare banca din Roma​nia in functie de active, ofera dobanzi pro​motionale de 8% la economiile pe trei luni la lei si de 3,25% la sase luni pentru euro. Daca clientii isi deschid depozitele prin canalele alternative, precum inter​net banking, atunci dobanzile cresc cu 0,25 puncte procentuale.La BRD, in functie de scadenta, bonificatiile la lei sunt intre 6% si 6,25%, iar la euro intre 2,25% si 3%. Alpha Bank isi atrage clientii cu depozite regularizate cu o cota de impozit de 16%, pe termen de patru sau 16 saptamani. 
Doban​zile la econo​miile in lei sunt de 6,25% (7,44% brut) si intre 3,5% (4,16% brut) si 3,75% (4,46% brut) la euro. De asemenea, Banca Transil​vania ofera do​banzi ridi​cate la depozite in lei, res​pectiv de 8% pentru scadenta la un an.

Lovitura pentru economisire

Economisirea prin clasicele depozite a primit o grea lovitura in vara anului 2010, dupa ce guvernul a hotarat majo​rarea Taxei pe Valoarea Adaugata (TVA) cu cinci puncte procentuale, de la 19% la 24%, si impozitarea economiilor cu 16%. Totodata, Executivul este in continuare nemultumit de faptul ca romanii isi tin banii in banci, premierul Emil Boc considerand aceasta tactica precauta ca fiind proasta pe fondul crizei din Roma​nia.
„Una dintre explicatii, dincolo de temerea fata de criza economica, este si aceasta intretinere constanta a nihili​s​mului, a faptului ca nimic nu este bine, ca totul este rau in aceasta tara, si, in conditiile de criza economica, in loc ca oamenii sa dea totusi drumul si la partea de consum, prefera sa duca mai multi bani la banca si sa economiseasca, ceea ce este foarte rau si ineficient pentru o economie, induce la fiecare dintre ro​mani aceasta temere fata de ziua de maine si, implicit, afecteaza econo​mia in ansamblu”, preciza Boc la postul public de televiziune. Potrivit unui studiu efectuat in 10 tari, romanii economisesc cea mai mica parte din venitul lunar - doar 7%, fata de o medie globala de 12%. Spre comparatie, in Olanda, Belgia si Mexic populatia aloca economiilor 10% din venitul lunar, in Spania - 11%, in Japonia - 14%, iar in India si Coreea de Sud peste 20%. (GEORGE DOBRE) 


Somajul a scazut cu 0,08%, dar urmeaza zeci de mii de disponibilizari

Reprezentantii Agentiei Nationale de Ocu​pare a Fortei de Munca au anuntat, ieri, o sca​dere a ratei somajului, la finele anului trecut, de 0,08%. Potrivit presedintelui ANOFM, Silviu Bian, rata somajului la nivel national a fost in luna decembrie de 6,87%, fata de 6,95% in noiembrie, fiind inregistrati 626.960 de someri. „Economia privata se misca foarte bine, s-au creat locuri de munca, au inceput lucrurile sa se miste”, a declarat Bian, in opinia caruia „bugetarii disponibilizati se regasesc in ocupare sau la ANOFM. Unii s-au angajat in mediul privat, altii si-au facut companii”. Declaratiile lui Bian sunt contrazise insa de presedintele UGIR - 1903, Cezar Coraci. Acesta a subliniat faptul ca „la sfarsitul anului trecut a avut loc o mica crestere a comenzilor in industrie care se vede in aceasta crestere mica de reangajari, dar, din nefericire, lipsa oricaror masuri de sustinere a economiei va duce la un val de zeci de mii de disponi​bilizari in sectorul privat”. Analiza ANOFM a aratat ca numarul total al somerilor inregistrati a fost de 629.960 de persoane, cu 6.516 mai putine fata de finalul lunii anterioare. Din numarul total de someri, 329.640 sunt indemnizati si 297.320 nein​demnizati, numarul persoanelor indemnizate crescand cu 4.990, al celor neindemnizate cu 11.506 fata de luna precedenta. (VALENTIN MATEESCU)

GÂNDUL

MAE recomandă românilor din Coasta de Fildeş: Părăsiţi neîntârziat această ţară!

MAE le recomandă românilor aflaţi de teritoriul Coastei de Fildeş "să părăsească neîntârziat această ţară, având în vedere pericolul izbucnirii iminente a unui război".Situaţia a apărut în urma unui conflict politic de anvergură între protagonişti ai celui de-al doilea tur de scrutin care a avut loc în data de 28 noiembrie, fiecare dintre competitori proclamându-se învingător, explică MAE. România nu are misiune diplomatică sau oficiu consular de carieră în Coasta de Fildeş. În calitate de cetăţeni ai Uniunii Europene, românii pot solicita, în caz de necesitate, eliberarea unui titlu de călătorie de urgenţă (Emergency Travel Document), în vederea întoarcerii în ţară, de către misiunile diplomatice ale ţărilor membre ale Uniunii Europene, care au o ambasadă sau un consulat general de carieră în Coasta de Fildeş.Ministerul Afacerilor Externe recomandă ca cetăţenii români care se află în Coasta de Fildeş să contacteze Ambasada României în Senegal pentru a anunţa prezenţa în regiune. Într-un asemenea context, este utilă transmiterea coordonatelor necesare pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.MAE atrage atenţia că prin Consulatul Onorific al României la Abidjan se poate acorda doar un sprijin limitat prin facilitarea comunicării în situaţii de urgenţă, prin contactele cu autorităţile locale. Consulatul onorific nu are calitatea de a emite documente de călătorie."Cetăţenii români care ignoră avertismentele MAE şi se deplasează în zone de risc, îşi asumă răspunderea integrală pentru faptele lor, iar ignorarea avertismentelor publice, de a nu se deplasa în Coasta de Fildeş, respectiv de a nu părăsi ţara, va conduce la suportarea integrală a consecinţelor unor astfel de călătorii, având în vedere că posibilităţile de intervenţie ale misiunilor diplomatice şi oficiilor consulare în astfel de zone sunt reduse, iar în situaţii de conflicte armate quasi-inexistente", conchide MAE. (Mediafax)

Cât costă carnetul de Bucureşti. LA ARGEŞ, DIN 3.500 DE ŞOFERI FĂCUŢI PE ŞPAGĂ, DOAR UNUL ŞI-A PIERDUT CARNETUL

Cinci poliţişti şi nouă instructori auto din Bucureşti au fost reţinuţi pentru că vindeau proba practică a examenului auto contra a 200-300 de euro.Un nou scandal privind eliberarea permiselor de conducere pe şpagă a izbucnit de această dată în Capitală. În urma informaţiilor DGA, cinci lucrători ai Serviciului Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare Vehicule Bucureşti au fost puşi sub învinuire. Procurorii bucureşteni au reţinut 14 persoane implicate în obţinerea frauduloasă a zeci, poate sute de permise de conducere. Reţeaua agenţilor corupţi ar fi câştigat, potrivit anchetatorilor, zeci de mii de euro din promovarea probei practice în schimbul mitei oferite de către candidaţi.Surse judiciare au declarat pentru gândul că suma medie plătită pentru fiecare permis era cuprinsă între 200 şi 300 de euro. Pentru a proba activitatea infracţională a agenţilor şpăgari, DGA a folosit investigatori acoperiţi. "Am avut oameni infiltraţi printre elevi, care să asigure probele necesare tragerii la răspundere a agenţilor corupţi. Cei mai mulţi erau tineri, care, prin intermediul instructorilor, ofereau examinatorilor de la proba practică bani în schimbul promovării examenului", au mai declarat sursele citate, care au ţinut să menţioneze sprijinul Prefectului Capitalei şi al DRPCIV.Cinci agenţi şi nouă instructori reţinuţiCei 14 învinuiţi sunt acuzaţi de dare şi luare de mită şi trafic de influenţă în legătură cu obţinerea şi emiterea de permise auto. Procurorii au stabilit că faptele ar fi fost săvârşite în perioada iunie - decembrie 2010.Potrivit anchetatorilor, în dosarul permiselor din Bucureşti sunt învinuiţi cinci poliţişti, acuzaţi că au primit bani de la instructori auto chiar în locuinţele personale sau se întâlneau cu aceştia în benzinării sau în alte locuri pentru a primi informaţii despre candidaţii care urmau să fie favorizaţi.Purtătorul de cuvânt al Parchetului Tribunalului Bucureşti, Bogdan Staicu, a declarat, miercuri, că, alături de cei cinci agenţi de poliţie, în dosar mai sunt învinuiţi nouă instructori auto. Suspecţii au fost reţinuţi şi audiaţi la sediul Direcţiei Generale Anticorupţie.

Peste 30 de mii de euro găsiţi la percheziţii

Surse judiciare au declarat pentru gândul că, în urma percheziţiilor domiciliare declanşate miercuri dimineaţa, la domiciliile suspecţilor ar fi fost găsiţi aproximativ 30.000 de euro. Percheziţiile au vizat şi sediul Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare a Vehiculelor Bucureşti, acţiunea fiind organizată de procurori ai Parchetului Tribunalului Bucureşti şi ofiţeri ai DGA.

Fabrica de permise Argeş: 3.500 de dosare suspecte, un singur permis anulat

Începută cu o mare mobilizare instituţională şi mediatică, operaţiunea de la SRPCIV Argeş, unde se vorbea iniţial de peste 3.500 de permise obţinute fraudulos, nu a reuşit să lase fără permis decât un singur şofer. Cum a fost posibil, am aflat de la purtătorul de cuvânt al Instituţiei Prefectului din Argeş, Cătălin Cîrstea. Acesta a explicat, pentru gândul, că în baza Ordonanţei de Guvern care abilita prefectul să ceară anularea unui permis pe motiv de fraudă, dintre cele 3.500 de dosare suspecte de fraudă 415 au fost trimise în instanţă, la începutul anului 2009."În aceste situaţii, prefectul emitea şi un ordin de suspendare a dreptului de conducere, până la soluţionarea cauzei. Jumătate dintre cei vizaţi au atacat în contencios ordinul prefectului. Au câştigat toţi, pe motiv că Prefectura nu are dreptul de a suspenda dreptul de a conduce până la soluţionarea cauzei", a declarat Cîrstea.A urmat plimbarea dosarelor între Judecătoria Piteşti, care şi-a declinat competenţa şi le-a trimis la Tribunal. De la Tribunal, acestea au ajuns la Curtea de Apel, care le-a întors la secţia Contencios a Tribunalului."Până acum, un singur permis a fost anulat definitiv şi irevocabil. Iniţial, au fost vreo 30 de permise anulate pe fond, dar soluţiile au fost la rândul lor anulate la Curtea de Apel. Majoritatea dosarelor sunt acum în curs de soluţionare. Au fost termene lungi de câteva luni, din cauza declinărilor de competenţă. Unele complete au anulat permise, dar, la aceeaşi instanţă, cu speţe asemănătoare, alte complete nu au dispus anularea permiselor. Nu a fost practică unitară, judecătorii au interpretat diferit dosarele", spune purtătorul de cuvânt al Prefecturii Argeş.La declanşarea anchetei de la Argeş, în urmă cu mai bine de doi ani, două sute de dosare de reşedinţă dintre cele ale şoferilor bănuiţi că şi-au obţinut fraudulos permisele de conducere dispăruseră deja din fişetele Serviciului Informatizat de Evidenţă a Populaţiei Argeş.Documentele conţineau datele personale şi de reşedinţă ale persoanelor suspectate că şi-au stabilit temporar domiciliul în localităţile argeşene Topoloveni şi Costeşti pentru a trece apoi de examenul de obţinere a dreptului de a conduce, examen organizat în acest judeţ.

Şeful permiselor de la Argeş - avere nejustificată de 2 milioane de lei

Fostul şef al SRPCIV Argeş, Gheorghe Vlăsceanu, unul dintre ofiţerii anchetaţi în dosarul fabricii de permise, a rămas fără avere, după ce Curtea de Apel Piteşti - Secţia de Contencios Administrativ şi Fiscal a pronunţat, pe 4 noiembrie 2009, hotărârea definitivă prin care a dispus confiscarea sumelor de 458.805 de euro, 1.580 de dolari şi 29.345 de lei. Ancheta derulată de Agenţia Naţională de Integritate a arătat că, în perioada 2000-2008, valoarea averii lui Vlăsceanu, împreunî cu familia sa, era de 3.097.596 de lei, iar veniturile realizate de aceştia - de doar 737.407 de lei, rezultând o diferenţă de peste două milioane de lei.
Peste 20 de persoane, printre care şi lucrători ai Serviciului judeţean de Regim Permise şi Înmatriculări Vehicule Argeş, au fost cercetate de procurorii anticorupţie în urma unor investigaţii declanşate de ofiţeri ai Direcţiei Generale Anticorupţie.

Unu din trei candidaţi pică la proba practică

Proba practică s-a dovedit a fi deosebit de dificilă pentru candidaţi, cel puţin în ultimele luni. Datele statistice puse la dispoziţie de către Direcţia Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare Vehicule arată că, în perioada 1 iulie-30 septembrie 2010, dintre cei peste o sută de mii de candidaţi care s-au prezentat pentru proba practică, o treime au fost respinşi. Astfel, la nivel naţional, 32 la sută dintre cei 106.126 examinaţi la proba practică au căzut testul, în timp ce 68 la sută au fost declaraţi admişi.
Situaţia este şi mai dramatică în Bucureşti, unde aproape jumătate dintre cei examinaţi la traseu s-au dovedit a fi apţi pentru a face faţă traficului. Mult mai bine stau lucrurile în judeţul Argeş unde, din 2.450 de candidaţi 70 la sută au fost admişi, potrivit DRPCIV.

Computere şi camere video, la examenul auto

După scandalul generat de permisele eliberate pe şpagă la Argeş, autorităţile au înăsprit condiţiile de examinare. Astfel, a fost informatizată susţinerea probei teoretice, implementarea fiind testată în 13 judeţe şi apoi extinsă în întreaga ţară. Procentul de promovabilitate la proba teoretică a înregistrat o scădere considerabilă. Cum posibilităţile de fraudare la această examinare erau din ce în ce mai reduse, cele mai vulnerabile zone la corupţie au rămas cele din etapa traseului. Cu puţin timp înainte de a fi promovat secretar de stat în cadrul MAI, chestorul Marian Tutilescu plănuia să instaleze camera de supraveghere pe fiecare maşină folosită la traseu. În acest fel se putea elimina atât suspiciunea de corupţie, cât şi potenţiale abuzuri ale examinatorilor faţă de evaluarea candidatului.

Şpaga, negociată la telefon

Odată cu banii, agenţii primeau de la instructorii auto şi bileţele cu date despre candidaţi, precum numele acestora, ore sau termene când trebuiau să fie examinaţi. În timpul percheziţiilor s-au găsit diverse bileţele cu astfel de date ale unor candidaţi. Reprezentantul Parchetului a mai spus că ancheta a vizat doar proba practică, deoarece până la acest moment nu s-au descoperit falsuri privind proba teoretică în acest caz. Potrivit probelor existente la dosar, instructorii discutau cu poliţiştii codificat, pe telefon, în legătură cu banii şi datele candidaţilor.(DAN CARBUNARU)

JURNALUL NATIONAL

Statul a oferit OMV Petrom zăcăminte de 14 miliarde de dolari

Două miliarde de dolari este suma pe care OMV o va încasa din producţia de gaze naturale, în plus faţă de estimările iniţiale ale consultanţilor.România este fruntaşă în Uniunea Europeană la creşterea preţului benzinei. Carburanţii s-au scumpit de trei ori în doar zece zile, cel mai ieftin sortiment de benzină ajungând la un nou prag istoric de peste 5 lei/litru. În timp ce consumatorii de rând ameninţă cu protestele, Emil Boc, premierul României cere explicaţii instituţiilor abilitate. În urmă cu două zile, în cadrul unei emisiuni Boc a solicitat Consiliului Concurenţei să verifice dacă există o situaţie de monopol pe piaţa carburanţilor, cerând în acelaşi timp Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF) să analizeze profitul companiilor din domeniu. Fără prea multă demagogie politică şi afirmaţii "curajoase" în prime time, calculul profitului unei companii de profil este simplu. Jurnalul Naţional vă prezintă afacerea secolului cu zăcămintele de petrol din România, în urma căreia vorbim de încasări minime de circa 14 miliarde de dolari ale OMV Petrom (SNP)! Dacă preţul barilului de petrol este de circa 90 de dolari, iar SNP PETROM SA are rezerve de circa 1 miliard de barili de petrol şi OMV Aktiengesellschaft Austria extrage barilul de petrol din România la un cost de circa 20 de dolari, rezultă că doar din vânzarea petrolului (fără produsele rafinate sau rezultate după rafinare) Petrom poate avea încasări de circa 14 miliarde de dolari! Toate acestea în condiţiile în care s-ar exploata doar 20% din capacitatea unui zăcământ. Una dintre cele mai avantajoase afaceri cu statul român din toate timpurile a început în decembrie 2004, pe când, cu un simplu vot, aleşii noştri au decis să privatizeze Societatea Naţională a Petrolului PETROM – SA Bucureşti. "Privatizarea" a fost gândită în interesul poporului român desigur, iar rezulta​tul a fost cel aşteptat: înstrăinarea celei mai importante companii ro​mâ​neşti către o altă companie de​ţi​nută majoritar de un alt stat! Aface​rea petrolului românesc vândut pe doi lei statului austriac a avut la bază pre​vederi contractuale care vor mai adu​ce şi alte pierderi pentru Ro​mâ​nia. Astfel că, prin contractul de pri​va​tizare din 2004, sta​tul, la recomandarea consultanţilor, a acordat Petrom o facilitate fiscală denumită "cotă ecologică". Vorbim practic de un stimulent care îi permite investitorului austriac să nu plătească anual impozit pe profit în valoare de mai multe zeci de milioane de dolari. Cum s-a ajuns la vânzarea aurului negru pe aproape nimic? Primul pas a fost în 2000, când Traian Bă​ses​cu, la vremea aceea ministru al Trans​por​​turilor a semnat un memorandum cu Banca Mondială prin care sta​​tul român îşi asuma privatizarea com​​paniilor energetice şi a sistemului bancar. Apoi statul a trecut la pri​va​​tizarea Petrom. Responsabilitatea pri​vatizării a fost disipată în Par​la​ment, vânzarea fiind aprobată prin lege specială.
Stenogramele şedinţelor Sena​tului din 2004 arată că aceştia au discutat o singură zi pe tema celui mai im​portant document de privatizare al ul​​timilor 15 ani! Aşa că re​coman​dă​ri​le consultanţilor, întărite de cere​rea investitorilor, au făcut ca documentaţia privind privatizarea Petrom să conţină o clauză care impune stabi​litatea cotei ecologice vreme de zece ani! Potrivit analiştilor, Petrom a primit, în acest fel, un ajutor de stat mascat în spatele unor rezerve obliga​to​rii de ţiţei şi gaze naturale. La ni​ve​lul anului 2005, vorbim de circa 100 de milioane de dolari.La sfârşitul anului 2002, es​ti​mările firmei de consultanţă Jacobs, membră a consorţiului de consultanţi pentru rezervele de ţiţei ale compa​niei Petrom, indicau 128 milioane to​ne, iar cele de gaze naturale, 101 mi​liarde mc. Consultanţii au anunţat că, potrivit standardelor inter​na​ţio​nale de contabilitate, rezervele erau de 70 milioane tone de ţiţei şi aproxi​mativ aceeaşi cantitate în miliarde metri cubi de gaze naturale. În plus, Petrom mai are rezerve de 7 miliarde metri cubi de gaze naturale în Kazahstan. Acelaşi consultant recunoştea că s-a bazat pe ci​frele furnizate de Petrom, motiv pentru care ar fi fost necesar un audit in​de​pendent.În 2005, la un an de la preluarea Petrom, OMV a vândut aproape 7 mi​​liarde metri cubi de gaze, la un preţ me​diu de 100 de dolari mia de metri cubi. Cu 36 de dolari mai mult decât au estimat consultanţii în momentul eva​luării Petrom! În plus, preţul ga​zelor naturale importate a crescut în 2005 cu 37% faţă de 2004 (preţ mediu 218 dolari/1.000 de metri cubi). Toate acestea, în timp ce Cre​dit Suisse First Boston şi ING prognozau doar 76 do​lari. Un simplu calcul indică o sub​eva​luare anuală a afacerii "Petrom" de peste 100 de milioane de dolari. Practic, 2 miliarde de dolari este suma pe care OMV o va încasa din pro​duc​ţia de gaze naturale, pe durata ce​lor zece ani, în plus faţă de es​ti​mă​rile făcute de consultanţi. Mai mult, re​devenţa pentru statul româna a fost stabilită pentru zece ani, la aceeaşi cotă, între 3 şi 13%, având un nivel mo​dic spre deosebire de condiţiile din alte ţări. Spre exemplu, Libia pri​meş​te un procent de 80% din petrolul extras. O iniţativă legislativă privind co​rectarea greşelilor stategice a contractului OMV Petrom a existat încă din 2007. Patru ani mai târziu, nimeni nu a plătit pentru privatizarea atât de dezavantajoasă. În 2004, înainte de privatizare, SNP PETROM SA deţinea: rezerve estimate la 1 miliard de barili de petrol şi 101 miliarde de mc de gaze na​turale; 30 de milioane de mp de te​ren; 13.856 de sonde petroliere, cu o producţie zilnică de 220.000 de ba​rili de petrol; o capacitate de rafinare de 8 milioane de tone de petrol anual în rafinăriile Arpechim Piteşti şi Pe​trobrazi Ploieşti; o reţea de distribuţie formată din 600 de staţii de benzină (din care 1/3 erau aduse la standarde europene), 145 de depozite, 1.540 de autocisterne rutiere, 1.470 de va​goa​ne de cale ferată, peste 15.000 km de conducte pentru transportul de petrol şi gaze naturale şi stocuri în valoare de 1.312.100.000 RON şi un nume​rar de 160.000.000 Euro.(IULIA BARBU)

Scandalul recalculării pensiilor va bloca instanţele

Suspendarea HG735/2010 privind recalcularea pensiliilor militarilor, poliţiştilor şi funcţionarilor, obţinută în dosare la Cluj şi Bucureşti se aplică doar în acele cazuri.Decizia pronunţată în cazul de la Curtea de Apel Cluj, de suspendare a HG 753/2010 privind recalcularea pensiilor stabilite potrivit legislaţiei privind pensiile militare de stat, ale poliţiştilor şI ale funcţionarilor din penitenciare(statuată ca definitivă şI revocabilă vineri la instanţa supremă), produce efecte doar cu privire la reclamanţii din dosarul respectiv şI nu are aplicare generală. “Acesta este punctul de vedere emis de Guvern şI de Ministerul de Justiţie la solicitarea Ministerului Apărării Naţionale (MApN)”, ne-a precizat miercuri generalul de brigadă Mariana Lupu, şeful Direcţiei Financiar-Contabile din MApN. În argumentarea acestei poziţii, Ministerul de Justiţie (MJ) a comunicat, pe de o parte, că atât timp cât Legea 119 /2010 este în vigoare, iar Curtea Constituţională a constatat că nu încalcă legea fundamentală a ţării, atunci suspendarea Hotărârii de Guvern nu poate afecta aplicarea Legii 119/2010. În plus MJ a invocat şI un verdict dat de Consiliul Superior al Magistraturii, prin rezoluţia de clasare din data de 11 noiembrie anul trecut, la Comisia de disciplină pentru judecători, în dosarul 226/2010. Atunci CSM a apreciat că efectele hotărârii în cauză sunt doar referitor la părţile din dosar.Prin urmare, persoanele interesate să beneficieze de suspendarea HG 753/2010 vor fi nevoite să se adreseze judecătorilor, astfel că se aşteaptă ca numărul de procese pe această temă să crească foarte mult, riscându-se blocajul instanţelor. De precizat că pensionarii militari, printr-o acţiune de grup, au obţinut deja suspendarea acestei hotărâri de guvern (până la judecarea cererii de anulare, cu prim termen 31 mai 2011) la Curtea de Apel Bucureşti, în data de 6 decembrie. Verdictul nu este însă definitiv,în cauză urmând a se pronunţa şI instanţa supremă, în recurs.Generalul Mariana Lupu a difuzat şI date concrete despre pensiile recalculate ale militarilor, în cele peste 21.000 de dosare procesate până acum. Potrivit sursei citate, care a dat exemple pe grade şI categorii, nici o pensie a militarilor cu carieră completă al cărei cuantum a fost sub 3000 de lei nu a scăzut în urma recalculării. În 80% dintre cazurile procesate până acum în legătură cu militarii cu carieră incompletă pensiile sub 3.000 de lei nu au scăzut. Generalul Lupu a mai subliniat că pentru pensionarii militari ale căror pensii au fost recalculate prin raportare la salariul mediu pe economie deciziile sunt doar temporare. Pensiile acestora vor fi recalculate după reconstituirea veniturilor pe care le-au obţinut şI diferenţa dintre ce primesc acum diminuat, de la 1 ianuarie 2011, şI dreptul lor real le va fi dată integral şI retroactiv. (VIOLETA FOTACHE)

ROMANIA LIBERA

14 arestări preventive în cazul permiselor ilegale din Capitală 

Cei cinci angajaţi ai Serviciului Permise de Conducere Bucureşti şi nouă instructori auto reţinuţi pentru trafic de influenţă, dare şi luare de mită au fost arestaţi preventiv, după ce Tribunalul Bucureşti a dispus, în noaptea de miercuri spre joi, emiterea mandatelor de arestare pentru 29 de zile, informează Mediafax.

Instanţa a admis, astfel, propunerea procurorilor Parchetului Tribunalului Bucureşti de arestare preventivă a celor cinci agenţi de poliţie şi nouă instructori auto învinuiţi în cazul facilitării obţinerii unor permise de conducere.Tribunalul Bucureşti a emis mandate de arestare pentru 29 de zile pe numele lui Şerban Viorel Luca, Marius Cătălin Voinea, Ionel Sandu, Nicolae Valentin Gheorghe, Ilie Iulică Dan, Viorel Briceag, Viorel Dinca, Victor Oancea, Alina Mihaela Oancea, Mircea Birtu, Marian Ioncescu, Nicolae Vlaicu, Constantin Oprea şi Florentin Gabriel Gheorghe.Avocaţii celor 14 au declarat recurs la decizia Tribunalului Bucureşti.Cei 14 sunt acuzaţi de trafic de influenţă, dare şi luare de mită, după ce, în schimbul unor sume cuprinse între 200 şi 300 de euro, ar fi ajutat mai multe persoane să treacă proba practică a examenului auto. Procurorii au stabilit că aceştia au săvârşit faptele de care sunt acuzaţi în perioada iunie - decembrie 2010.Aceştia au fost reţinuţi miercuri după-amiază, în urma unor percheziţii domiciliare şi la Serviciul Public Comunitar Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare a Vehiculelor Bucureşti, acţiunea fiind organizată de procurori ai Parchetului Tribunalului Bucureşti şi ofiţeri ai Direcţiei Generale Anticorupţie.Potrivit procurorilor Parchetului Capitalei, cei cinci poliţişti sunt acuzaţi că au primit bani de la instructori auto chiar în locuinţele personale sau că se întâlneau cu aceştia în benzinării ori în alte locuri pentru a primi informaţii despre "clienţi".Purtătorul de cuvânt al Parchetului Tribunalului Bucureşti, Bogdan Staicu, a declarat că persoanele care doreau să aibă certitudinea că vor trece fără problemeproba practică a examenului auto le dădeau agenţilor de poliţie sume cuprinse între 200 şi 300 de euro prin intermediul instructorilor lor.Banii erau daţi fie direct instructorului, care îi dădea mai departe agentului de poliţie, fie prin intermediul altui instructor, care se cunoştea cu agenţii de poliţie.Anchetatorii au stabilit că instructorii şi poliţiştii s-au întâlnit în mai multe locuri, la benzinării sau chiar la domiciile agenţilor de poliţie. Instructorii le remiteau poliţiştilor banii primiţi, precum şi bileţele cu date despre candidaţi, pe care erau trecute numele acestora, ore sau termene când trebuiau să fie examinaţi. În timpul percheziţiilor s-au găsit diverse bileţele cu astfel de date ale unor candidaţi.Staicu a precizat că ancheta a vizat doar proba practică, deoarece până la acest moment nu s-au descoperit falsuri privind proba teoretică de la examenul de obţinere a permisului de conducere.Potrivit probelor existente la dosar, instructorii discutau cu poliţiştii codificat, pe telefon, în legătură cu banii şi datele candidaţilor.Întrebat câte denunţuri au existat în acest dosar şi dacă au fost candidaţi care au plătit dar în final nu au fost admişi la proba practică, procurorul Staicu a refuzat să dea detalii, precizând că operaţiunile de cercetare încă nu s-au finalizat.Urmărirea penală în cazul celor 14 persoane a început în ianuarie, potrivit Parchetului Tribunalului Bucureşti.În ianuarie 2009, surse judiciare declarau că şeful Serviciul Public Comunitar Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare a Vehiculelor Bucureşti, Dan Moşescu, şi doi adjuncţi ai acestuia sunt cercetaţi de DNA cu privire la posibile infracţiuni de luare de mită pentru facilitarea eliberării unor permise de conducere.Sursele citate precizau că în rechizitoriul prin care a fost trimis în judecată Florea Popescu, comisar-şef de poliţie în cadrul Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare Vehicule (SPCRPCIV) Bucureşti, pentru luare de mită, se arată că procurorii vor continua cercetările, într-un dosar disjuns, faţă de Dan Moşescu şi doi adjuncţi ai acestuia.Dan Moşescu a solicitat, în 9 ianuarie 2009, Direcţiei Naţionale Anticorupţie informaţii cu privire la dosarul în care ar fi vizat în legătură cu posibile infracţiuni de luare de mită pentru facilitarea eliberării unor permise auto. El preciza atunci că nu este anchetat, nu a fost vreodată anchetat şi nici nu a făcut nimic pentru care să fie anchetat pe viitor pentru aşa ceva.Purtătorul de cuvânt al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, Livia Săplăcan, declara atunci că nu poate răspunde unei întrebări legate de corespondenţa pe care o are instituţia cu persoanele fizice, dar a precizat că Dan Moşescu nu are calitate de învinuit sau de inculpat în vreun dosar aflat pe rolul DNA.(VICTOR TURSAN)

Isărescu:Militarii au ajuns pensionari din cauza reformelor şi au dreptate că nu trebuie sacrificaţi 

Mulţi militari au ajuns pensionari din cauza reformelor şi au dreptate atunci când spun că nu trebuie sacrificaţi, însă aritmetica bugetară este cinică şi nu ascultă de motivaţiile sociale, a declarat guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, informează Mediafax."O bună parte din militari au ajuns pensionari datorită reformelor, deci ei au dreptate când spun că nu trebuie să fie sacrificaţi, dar pe de altă parte aritmetica asta bugetară, financiară, este cinică, nu ascultă de motive sociale. Pur şi simpluse termină banii şi atunci este ca într-o familie, încerci să îi drămuieşti", a spus Isărescu, la TVR 1.El a povestit cum în anul 2000, când ocupa funcţia de premier, s-a dus la Bruxelles şi oficialii NATO i-au spus că România are o armată de tip estic, care trebuie redusă drastic, şi au întrebat dacă statul este pregătit să asigure pensiile persoanelor care ies din armată.Isărescu a vorbit în acest context şi despre necesitatea renunţării la unele acţiuni din ultimii 20 de ani, arătâtnd că trebuie luate măsuri pentru a reduce dezechilibrul între numărul contribuabililor şi cel al pensionarilor."Dezechilibrul între numărul contribuabililor şi cel al pensionarilor s-a creat în 20 de ani. Nu spun că ne mai trebuie 20 de ani să îl corectăm, dar probabil că vreo 10 ani ne trebuie. Trebuie să schimbăm tendinţa, cu alte cuvinte să stimulăm munca, pe cei care creează locuri de muncă, adică mediul de afaceri, şi, pe de altă parte, să temperăm, cât se poate, că aici sunt şi legile naturale, pensionarea şi mai ales pensionarea anticipată", a explicat guvernatorul băncii centrale.El a arătat că pensionarea anticipată a fost în anii '90 o soluţie pentru evitarea şomajului şi a tensiunilor sociale, dar acum România nu îşi mai poate permite o asemenea abordare.Pensiile foştilor militari au fost în ultima perioadă subiect de dezbatere, în contextul recalculării cuantumului.Miniştrii au discutat miercuri în Guvern despre situaţia pensiilor militare, în urma deciziei instanţei de suspendare a recalculării, iar premierul Emil Boc s-a interesat dacă se aplică tuturor, fiind însă informat de Ministerul Justiţiei că hotărârea în cauză are un caracter individual.Instanţa supremă a decis definitiv, la 7 ianuarie, suspendarea aplicării HG 735/2010 privind recalcularea pensiilor stabilite potrivit legislaţiei privind pensiile militare de stat, ale poliţiştilor şi ale funcţionarilor din penitenciare, confirmând astfel o sentinţă a Curţii de Apel Cluj din septembrie 2010."În şedinţa de miercuri a Guvernului s-a discutat şi despre situaţia pensiilor militare, iar premierul s-a interesat dacă decizia instanţei de suspendare a recalculării are un caracter «erga omnes», respectiv dacă îi priveşte pe toţi, fără excepţie. Reprezentanţii Ministerului Justiţiei şi alţi jurişti i-au spus însă că decizia instanţei se aplică individual, doar celor care au câştigat în justiţie", au relatat surse participante la discuţie.Generalul de brigadă Mariana Lupu, şeful Direcţiei Financiar-Contabile din Ministerul Apărării Naţionale, a declarat, miercuri, că sentinţele prin care s-a dispus suspendarea HG 735/2010 sunt opozabile doar reclamanţilor din dosarele respective.(OVIDIU PETROVICI)


