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Cum dispare populaţia României

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cum dispare populaţia României

Natalitatea scade, rata mortalităţii este dintre cele mai ridicate din Europa, speranţa de viaţă este mică, iar migraţia a atins cote-record. Specialiştii de la Institutul Naţional de Statistică vorbesc despre o „scădere drastică“ a populaţiei României în 2011, comparativ cu rezultatul ultimului recensământ, din 2002. Datele statistice oficiale arată că populaţia a scăzut constant în ultimele două decenii. Din 1990, când a fost atins recordul de 23,2 milioane de locuitori, până în 2009, România a pierdut aproape două milioane de suflete. Şi din 2009 până astăzi, încă aproximativ trei milioane.În octombrie 2011 va fi organizat Recensământul Populaţiei şi al Locuinţelor, iar previziunile specialiştilor sunt sumbre. „Se conturează, cu certitudine, scăderea drastică a populaţiei României, comparativ cu rezultatele recensământului anterior, cel din 2002. Impactul reducerii numărului populaţiei va fi nimicitor asupra indicatorilor demografici, a forţei de muncă, cât şi asupra celorlalţi indicatori derivaţi, micro şi macroeconomici", spune Vergil Voineagu, preşedintele Institutului Naţional de Statistică (INS). 
Vergil Voineagu s-a ferit să estimeze rezultatul recensământului din octombrie, însă a făcut-o Marius Pieleanu, conferenţiar doctor la Facultatea de Ştiinţe Politice, Catedra de Sociologie din cadrul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative: „dacă vom număra 18 milioane de locuitori, va fi bine, dar mă tem de mai rău".  Ceea ce ar însemna că, de la Revoluţie până astăzi, populaţia României a scăzut cu cinci milioane de suflete. 

Natalitatea, sub media europeană

Cel mai important indicator demografic, natalitatea, a scăzut permanent începând cu 1990. Atunci se înregistrau 314.746 de nou-născuţi, în 2000 numărul a scăzut la 234.600, iar în 2009 la 222.388. Tendinţa s-a păstrat şi în 2010, când au fost consemnate cu peste zece mii de naşteri mai puţine faţă de anul precedent. Apoi, cuplurile îşi doresc copii mai puţini - rata fertilităţii fiind de 1,3 copii la o femeie - şi îi fac la vârste din ce în ce mai ridicate. În 2010, de pildă, vârsta media a mamei la naştere a fost de 27,6 ani. Cu o rată de 9,9 născuţi la o mie de locuitori, nivelul României este sub cel al mediei din Uniunea Europeană (UE). Cel mai bine stau Irlanda (16,7 ‰) şi Franţa (12,8 ‰), iar cel mai rău Austria (9,1‰), Italia, Ungaria şi Portugalia (9,4-9,6‰). Revenind în România, singurele judeţe care stau excelent la capitolul natalitate sunt Botoşani, Iaşi, Suceava, Vaslui şi Bacău, zone care au şi cea mai ridicată pondere a populaţiei tinere (0-14 ani), de peste 18%. 

Mortalitatea infantilă, cea mai mare din UE

Dacă natalitatea a scăzut permanent, mortalitatea a rămas constant ridicată. În 2010 s-au înregistrat 260.000 de decese (12,1 la 1.000 de locuitori), în creştere cu câteva mii faţă de anul precedent, dar cu peste zece mii faţă de 1990. Bolile aparatului circulator şi tumorile au răpus cei mai mulţi români, cele două fiind cauze pentru 79% din totalul deceselor. Spre comparaţie, în ţările dezvoltate procentajul este de doar 30-40%. Rata mortalităţii în România este printre cele mai ridicate din Europa, fiind depăşită de Bulgaria (14,2 decese la 1.000 de locuitori), Letonia şi Ungaria (13‰). Iar mortalitate infantilă, cu 10 decese la 1.000 de născuţi, este cea mai ridicată din Uniunea Europeană, fiind de trei ori mai mare faţă de cea înregistrată în ţări ca Cehia, Grecia sau Slovenia. 



Speranţa de viaţă: 73,5 ani

Mai mult, speranţa de viaţă în România - 73,5 ani - este printre cele mai scăzute din Europa, fiind vecini de clasament doar cu Ţările Baltice. În Danemarca, Germania, Spania, Italia, Finlanda sau Suedia, de exemplu, speranţa de viaţă depăşeşte 80 de ani.Datele statistice arată că, începând cu 1992, sporul natural a devenit negativ şi s-a menţinut aşa până astăzi. Sporul natural negativ apare atunci când numărul naşterilor înregistrate într-un an este mai mic decât numărul deceselor. În 1992 au fost cu 3.462 mai multe decese decât naşteri. În 2009, numărul a ajuns la 34.825. 

Mai puţine căsătorii

În concluzie, natalitatea scade permanent, în timp ce mortalitatea se menţine ridicată. Sporul natural este constant negativ, iar speranţa de viaţă se micşorează. În plus, populaţia este îmbătrânită. În ultimii 20 de ani, România a pierdut milioane de locuitori. Mulţi dintre ei însă trăiesc şi muncesc peste graniţe. Potrivit preşedintelui INS, Vergil Voineagu, în perioada scursă între ultimile două recensăminte - 1992-2002 - aproximativ 700.000 de persoane au părăsit ţara. Fenomenul migraţiei se menţine la cote ridicate şi în prezent, statisticile consemnând anual peste 10.000 de români care aleg pribegia. „Peste 60% din emigranţi sunt femei. Părăsindu-şi căminul, în multe cazuri familiile acestora se destramă, contribuind pe cale de consecinţă la scăderea natalităţii", precizează Vergil Voineagu.Altă problemă: numărul căsătoriilor scade. În 2010, s-au oficiat 115.800 de căsătorii, în scădere cu 13% faţă de 2009. A crescut însă vârsta medie a partenerilor - 31 de ani la bărbaţi şi 28 de ani la femei. De asemenea, a crescut numărul divorţurilor: 32.600 în 2010, o valoare mai mare faţă de anul precedent. Totuşi, comparativ cu Europa, rata divorţialităţii în România rămâne relativ scăzută. 

9,9 născuţi la o mie de locuitori - rata natalităţii din România.

12,1 decese la o mie de locuitori - rata mortalităţii din România.

" Peste 60% din emigranţi sunt femei. Părăsindu-şi căminul, în multe cazuri, familiile acestora se destramă, contribuind pe cale de consecinţă la scăderea natalităţii. "
Vergil Voineagu
preşedintele Institutului Naţional de Statistică

Sărăcia este de vină

Specialiştii contactaţi de „Adevărul" - un sociolog şi un psiholog - au identificat principalii factori care au dus la scăderea atât de drastică a populaţiei României.Sociologul Marius Pieleanu a numit „în primul rând, gradul ridicat de sărăcie". „Apoi, lipsa de educaţie a românilor, care nu sunt obişnuiţi să aibă un medic de familie, să-şi facă un control periodic şi nişte analize minimale. Aici este vorba despre educaţia de bază, cea care ar trebui deprinsă în şcoala primară. Chiar şi Biserica ar putea să contribuie la această educaţie, alături de şcoală", ne-a declarat Marius Pieleanu. O altă problemă punctată de sociolog este sistemul sanitar. „Nu numai mortalitatea este ridicată în România, la fel este şi morbiditatea. Avem mulţi oameni bolnavi. Iar această boală colectivă este consecinţa unui sistem de sănătate prost gestionat". 

„Situaţie singulară în Europa"

La rândul său, psihologul Hanibal Dumitraşcu a vorbit despre „o depopulare fără precedent a României, singulară în toată Europa". „Nivelul de trai scăzut, sistemul sanitar defectuos şi accesul din ce în ce mai problematic la el, apoi sistemul de educaţie destructurat, toate aceste elemente determină cuplurile tinere să amâne căsătoria şi conceperea unui copil. De altfel, numărul mediu al copiilor în familia românească a scăzut la jumătate faţă de 1990", a spus psihologul.Hanibal Dumitraşcu a luat în calcul şi emanciparea femeii drept cauză a scăderii natalităţii. „Femeia de astăzi şi-a pierdut rolul fundamental pe care-l avea în societatea tradiţională de acum 20 de ani, cel de mamă, de casnică, de gospodină", a conchis specialistul.
" Numărul mediu al copiilor în familia românească a scăzut la jumătate faţă de anul 1990. "
Hanibal Dumitraşcu
psiholog
" Nu doar mortalitatea este ridicată, la fel este şi morbiditatea. Avem mulţi oameni bolnavi. "
Marius Pieleanu
sociolog
Recensământ european

Primul recensământ după aderarea României la Uniunea Europeană (UE) va avea loc în perioada 22-31 octombrie, acţiuni similare desfăşurându-se în acest an în toate ţările membre. „Recensământul Populaţiei şi al Locuinţelor 2011 are avantajul de a oferi informaţiile detaliate şi sigure necesare pentru planificarea şi implementarea politicilor economice şi sociale de dezvoltare, la nivel naţional şi local, statal şi privat, pentru activităţi administrative sau de cercetare ştiinţifică", a declarat pentru „Adevărul" preşedintele Institutului Naţional de Statistică (INS), Vergil Voineagu.Pe cât e de necesar recensământul, pe atât e de costisitor: 193 de milioane de lei va costa organizarea lui şi peste 120.000 de persoane vor fi angajate numai pentru operaţiunile de înregistrare a datelor în teren. Simbria unui astfel de recenzor va fi de 50 de lei pe zi. În consecinţă, în perioada 22-31 octombrie, aşteptaţi-i şi primiţi-i pe recenzori. „Oamenii trebuie să înţeleagă că recensământul acesta este o prioritate a României. Îi rog să ne deschidă uşa şi să răspundă onest la întrebări", a transmis Vergil Voineagu. 

Extreme în lume

- Cea mai bătrână populaţie este cea a Principatului Monaco (22,4% din locuitori au vârste peste 65 de ani).

- Cea mai tânără populaţie este cea a Ugandei (50,5% din locuitori au vârste sub 35 de ani).

- Cea mai ridicată rată a mortalităţii (33,6 decese la 1.000 de locuitori) se înregistrează în Botswana.

- De cea mai mică rată a mortalităţii (2,13 decese la 1.000 de locuitori) se bucură Emiratele Arabe Unite.

- Cea mai ridicată rată a natalităţii (48,8 născuţi la 1.000 de locuitori) este consemnată în Niger.

- Cea mai mică rată a natalităţii (7,87 născuţi la 1.000 de locuitori) este înregistrată în Japonia.

- Ţara cu cea mai mare speranţă de viaţă (82,6 ani) este Japonia.

- Ţara cu cea mai mică speranţă de viaţă (39,6 ani) este Swaziland.(Răzvan Priţulescu) 

COTIDIANUL

Membrii coaliţiei nu ştiu cum va arăta România redesenată

Proiectul reorganizării, ţinut la mare secret

Documentul pe baza căruia ar urma să se facă reîmpărţirea administrativ-teritorială a statului pare să fie Top Secret pentru PDL şi Emil Boc. Toată lumea a auzit că ar exista, dar nimeni nu l-a văzut. Nici măcar membrii coaliţiei de guvernare.Discuţia despre redesenarea hărţii României nu se regăseşte pe ordinea de zi a şedinţei coaliţiei de guvernare, programată pentru marţi dimineaţă. "Despre ce să discutăm, când noi nu avem nici un document ? Despre principii ?", spune Varujan Pambuccian, liderul grupului minorităţilor din Parlament, citat de Realitatea.net.

"N-am primit absolut nimic. Nici măcar o schiţă. Am aflat din presă că ar exista un proiect pe care îl vom dezbate în coaliţie, dar nu ştiu nimic despre el", a declarat pentru REALITATEA.NET, Varujan Pambuccian, liderul grupului minorităţilor din Camera Deputaţilor.Întrebat dacă în absenţa textului, în şedinţa de marţi a coaliţiei subiectul se va discuta doar la nivel de principii, Pambuccian spune că reorganizarea nici măcar nu se află pe ordinea de zi :"Vineri, pe ordinea de zi primită erau trecute subiecte de actulitate curentă, de priorităţi legislative pentru săptămâna în curs. Nu era nimic trecut despre această temă şi nici n-am primit vreo informare suplimentară între timp. Ori, dacă noi nici nu avem un text, despre ce să discutăm ? Despre principii ?". În aceste condiţii, Pambuccian spune că despre asumarea răspunderii pe acest proiect nu se poate încă vorbi.Nici liderii PDL nu au văzut proiectul lui Emil Boc, mulţi dintre ei fiind chiar nemulţimiţi de modul în care partidul ia decizii la vârf fără consultarea prealabilă a teritoriului.Premierul şi câţiva democrat-liberali au afirmat săptămâna trecută că proiectul de reorganizare administrativ-teritorială este prioritar şi va fi dezbătut în arcul guvernamental, lăsând de înţeles că va fi discutat chiar în şedinţa următoare. Secretarul general al partidului, Ioan Oltean a afirmat chiar că Guvernul îşi va asuma răspunderea în Parlament pe acestă lege, fapt care a stârnit nemulţumirea UDMR şi evident, criticile opoziţiei.(GABRIEL PALEANU)

Geoană scapă de suspendarea din partid 

Mircea Geoană este iar membru cu drepturi depline al PSD. Luni expiră suspendarea pentru şase luni din partid dispusă de conducerea social-democraţilor. Măsura a fost luată de Biroul Permanent al PSD pe 13 decembrie anul trecut.Sancţiunea a fost consecinţa afirmaţiilor pe care Mircea Geoană le-a făcut pe blogul său. Într-o declaraţie filmată şi postată pe blogul personal, la un an de la alegerile prezidenţiale, fostul lider al PSD îşi recunoaşte "greşelile" din campanie.În înregistrare, Geoană a susţinut că a fost sfătuit de Victor Ponta, la dezbaterea avută cu Traian Băsescu înaintea ultimului tur al prezidenţialelor din 2009, să spună că a fost acasă, la nevastă, în cazul unei întrebări despre vizita făcută la omul de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu.(REDACTIA)

CURENTUL

13-15 iunie: destul cu comemorarile, asteptam rezolvarile promise, dle Presedinte Traian Basescu 

Au trecut 21 de ani de la Represiunea din iunie 1990. Se stie totul despre rolul lui Ion Iliescu si al ciracilor sai. S-a scris totul s-au adunat toate probele posibile. An de an, si eu si altii ne adunam sa “comemoram” si sa-i plangem pe cei omorati, sa-i blestemam pe Ilici si ai sai. Eu personal m-am saturat. Primele dosare cu privire la Mineriada ordonata de Ion Iliescu le-am scris in iulie 1990, imediat dupa ce am iesit din Lagarul de la Magurele, alaturi de colegi de la Liga Studentilor si le-am trimis prin posta militara a Ambasadei Olandei cancelariilor lumii si mass-media straina. Primele probe le-am adunat si constituit in plangeri penale tot in 1990. Am participat la primele cercetari ale Parchetului – ma refer la procurorul Mihai Popov. Am scris primele materiale documentare cu probe de prima mana in Cotidianul si apoi in toate ziarele la care am avut acces. Scriu de 20 de ani texte fluviu pe aceasta tema. Am adunat tomuri de date, am facut bloguri, am organizat demonstratii, am depus plangeri penale etc alaturi ce cei cativa, putini, care s-au chinuit sa pastreze atentia publica asupra istoriei sangeroase a represiunii Pietei Universitatii. La o prima intalnire a lui Emil Constantinescu, devenit din profesor presedinte, cu liderii Ligii Studentilor, la care am fost prezent, acesta s-a jurat pe viata parintilor sai ca va actiona ca un sef de stat si va aduce lumina in dosarele Revolutiei si Mineriadei. Dupa cum se stie deja, acesta s-a retras umil din viata publica afirmand ca l-a invins Securitatea, dupa ce a inaintat in grad la securisti de i-a cazut mana din umar, tot semnand decrete prezidentiale. A venit vremea ca Traian Basescu sa-si probeze calitatea de barbat de Stat. Si domnia sa a promis, nu s-a jurat ca tiganu’ ca va face totul pentru ca cei vinovati sa fie pedepsiti. Mai este putin si mandatul sau de presedinte se va incheia. Asa cum a stiut sa faca fata tuturor adversitatilor si incercarilor, din 2007 incoace, asa cum a stiut sa trimita la pensie zeci de generali din SRI si din alte servicii, agenti de fapt ai agenturii care l-a propulsat pe Ion Iliescu, asa cum a stiu sa le puna capac banditilor din vami, din Politie, etc, astptam acum, cei ca mine, si nu suntem putini, rezolvarea dosarelor. Domnia sa i-a pus in functie pe Marius Iacob, pe Laura Codruta Kovesi, domnia sa l-a zburat pe Dan Voinea, cel care a matrasit aproape un deceniu jumatate dosarele ce-l implicau pe tovarasul sau vechi, Ion Iliescu, colegul de complot sovietic si tot Traian Basescu a tolerat in jurul sau personaje toxice, scoase din cusca cu maimutze made in URSS, de teapa cur-lingaului pentru eternitate al lui Ion Ilici Iliescu, Vladimir Tismaneanu.Ne-am saturat de atata miorlaiala si abureala pe tema 13-15 iunie 1990. Daca Traian Basescu nu mai are vlaga intr-insul incat sa rupa nodul gordian al funiei ce tine strans legate Dosarele Mineriadei si Revolutiei, macar sa anunte public ca nu-l duc puterile, ca sa nu trezim si cu el la sfarsit de manadat ca-l imita pe plangaciosul Umil Constantinescu, cel despre care chiar el spunea ca a lasat doar o dara baloasa de melc imputzit in urma sa.Pana una alta, daca tot e vremea “comemorarilor” adaug aici un text de acum doi ani, adus la cunostinta Presedintiei, pe langa multe alte Rapoarte si materiale, in care se afirma transant adevaruri pe care le cunoaste si domnia sa prea bine. Oricum Traian Basescu este infinit mai bine informat decat noi cu privire la toate personajele pe care le-am pomenit. Daca persista in a le da apa la moara, facandu-se ca lucreaza, ca Mircea Dinescu la TVR , la circul “revolutiei”, ma tem ca va ajunge tot un fel de carnatzar ca si Dinescu, care pe deasupra isi umple carnatzii pe care ii serveste apropiatilor, de genul Plesu et comp, cu cacat rusesc. (GEORGE RONCEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Cum au profitat companiile de reţelele de socializare?

Majoritatea companiilor din România afirmă că, fără activitatea din mediile sociale, strategiile de marketing nu pot avea un succes garantat.39% dintre companii la nivel global şi peste o treime dintre companiile din România (35%) alocă până la 20% din bugetul de marketing pentru activităţi pe reţelele sociale de afaceri.
În ultimul an s-a observat o creştere a profitului în rândul companiilor care s-au folosit de reţelele sociale, bloguri, microbloguri şi forumuri pentru a câştiga contracte noi, dar cu o uşoară scădere în România, conform unui nou sondaj global realizat de Regus. În 2010 Regus a constatat că 49% din companiile româneşti au câştigat clienţi noi prin intermediul activităţilor de pe reţelele sociale de afaceri.  Un an mai târziu, această proporţie a scăzut cu un procent, la 48%. Studiul mai arată că, la nivel global, mai multe companii folosesc, de asemenea, mediile sociale pentru a intra în contact cu clienţii existenţi şi pentru a-i implica în acest fel.
La nivel global s-a constatat o creştere cu 7% a numărului de companii care au reuşit să atragă noi clienţi prin reţele de socializare precum Facebook. În acelaşi timp, 52% dintre companii la nivel global şi 43% dintre companiile din România folosesc site-uri Web, ca de exemplu Twitter şi Weibo, pentru a intra în legătură cu clienţii existenţi şi pentru a-i implica sau a-i informa în acest fel. În România, 35% dintre companii, faţă de 53% dintre companii la nivel global, îşi încurajează angajaţii să se înscrie în reţelele sociale precum Linkedin, Xing şi Viadeo.Două cincimi (39%) dintre companii la nivel global şi peste o treime dintre companiile din România (35%) alocă până la 20% din bugetul de marketing pentru activităţi pe reţelele sociale de afaceri. 

Trebuie să existe un echilibru între mijloacele de marketing
Reţelele de socializare au evoluat complet de la statutul de mijloc plăcut de conectare la acela de necesitate, având în vedere că majoritatea companiilor din România (70%) şi a companiilor la nivel internaţional (74%) au confirmat faptul că, fără activitatea din mediile sociale, strategiile de marketing nu pot avea un succes garantat.  Cu toate acestea, companiile româneşti (57%) şi cele la nivel global (61%) subliniază faptul că trebuie să existe un echilibru între mijloacele de marketing, şi îşi susţin convingerea că, fără îmbinarea tehnicilor tradiţionale cu cele digitale, campaniile de marketing nu vor da rezultate.
Rezultatele sondajului global realizat de Regus se bazează pe răspunsurile a peste 17.000 de manageri şi patroni din 80 de ţări.Pe măsură ce companiile ies din criză, acestea revin din ce în ce mai mult asupra practicilor de lucru dinaintea recesiunii şi optează pentru strategii competitive mai flexibile.  De la managementul lanţului de aprovizionare, la învăţarea practicilor de lucru, la "cloud computing", la folosirea din ce în ce mai intensă a comunicaţiilor video şi a muncii în deplasare, niciun domeniu de afaceri nu este trecut cu vederea. Dezvoltarea rapidă a mediilor sociale ca instrumente de bază în afaceri şi ca instrumente foarte bune de achiziţie face, în mod clar, parte din acest proces de transformare, având în vedere că tot mai multe companii profită de acest mijloc pentru a creşte loialitatea clienţilor existenţi", comentează purtătorul de cuvânt al Regus.(ANDREEA STOICA)

EVENIMENTUL ZILEI

Oficial al Ambasadei Republicii Congo în Serbia, acuzat de contrabandă de țigări în România

O reţea internaţională de contrabandă cu ţigări a pus la punct un plan aproape imbatabil: folosirea drept cărăuşi a unor diplomaţi străini, care, teoretic, nu puteau fi verificaţi la trecerea frontierei, bucurându-se de imunitate diplomatică. Doi reprezentanţi ai ambasadei Republicii Congo la Belgrad (Serbia) au fost prinşi, noaptea trecută, de autorităţile române în timp ce făceau trafic cu ţigări. Este vorba de soţia consilierului secund al Ambasadei Republicii Congo la Belgrad Marc Marius Itela Elombola. Aceasta a adus în România zeci de baxuri cu ţigări, bazându-se pe faptul că maşina cu număr de corp diplomatic nu va fi controlată. Într-adevăr, în PTF Moraviţa, poliţiştii de frontieră şi vameşii au lăsat maşina să treacă atunci când, prin geamul portierei, abia deschis, femeia le-a întins paşaportul diplomatic. Pe raza comunei Şag însă, coordonaţi de procurorii DIICOT, poliţiştii din Timiş au oprit maşina cu număr diplomatic pentru un control amănunţit. În Chrysler-ul Voyager, burduşit cu ţigări de contrabandă de provenienţă albaneză se afla soţia consilierului secund al reprezentantei diplomatice congoleze din Belgrad şi unul dintre şoferii ambasadei, sârbul Vujosevic Miljan. Maşina beneficia şi de antemergător, în celălalt autoturism aflându-se Dobijevic Damir, Vrcelj Milan, unii dintre coordonatorii reţelei. 

Diplomaţii din Congo veneau cu ţigări săptămânal 

Maşina era plină cu ţigări de contrabandă, în total 18.430 de pachete Marble şi Ashima, cele mai căutate de pe piaţa neagră, fabricate în Albania, şi ascunse sub o prelată neagră. Potrivit reprezentanţilor DIICOT, activitatea contrabandiştilor era monitorizată de mai mult timp. „De aproape trei luni lucrăm la acest caz. Am fost ajutaţi de Brigadă şi, informativ de SRI şi SIPI. Ne-am interesat şi la Ministerul Afacerilor Externe ca să ştim cum puteam acţiona în limita legală. Folosindu-se de imunitatea diplomatică, contrabandiştii aduceau ţigări în România cel puţin o dată saud e două ori pe săptămână. De fiecare dată treceau pe la PTF Moraviţa, unde arătau paşaportul diplomatic şi erau invitaţi să avanseze. Însă, este legiferat, că nu beneficiază de imunitate pe teritoriul unei ţări unde nu au acreditare diplomatică, dacă săvârşesc infracţiuni”, a declarat Mircea Andreş, şeful DIICOT, Serviciul Teritorial Timiş. 

"Suntem corp diplomatic" 

În momentul în care maşina a fost oprită de autorităţile române, soţia consilierului secund al ambasadei Congo la Belgrad, Pascaline Esther Benbeto, a înceract din răsputeri să evite controlul, folosindu-se de imunitatea diplomatică. „Suntem corp diplomatic”, a spus femeia, meniţionând inclusiv Convenţia de la Viena. După ce femeia s-a  baricadat în maşina cu geamurile fumurii, poliţiştii au fost nevoiţi să intervină în forţă, şi au dislocat, cu o rangă, unul din geamurile autoturismului. Surse din cadrul anchetei susţin că din reţea făceau parte cel puţin 14 persoane, români şi sârbi, plus dimplomaţii racolaţi de aceştia din urmă. 

Descinderi la membrii reţelei 

În această dimineaţă, poliţiştii de la Crimă Organizată au început descinderi la nouă locuinţe ale celorlalţi membri ai reţelei. Descinderile au loc în Timişoara, Lugoj, Şag, Deta şi Voiteg (Timiş) dar şi în Oraviţa (Caraş severin), până la această oră fiind reţinuţi mai mulţi suspecţi. Unii dintre aceştia asigurau escortarea maşinii cu număr diplomatic încărcată cu ţigări pe traseul din România, până la locul de depozitare a mărfii. În urma descinderilor, poliţiştii au reuşit reţinerea unui dintre liderii români ai reţelei, Florin Bărbos, din Lugoj, dar şi a doi fraţi, Cârstea, din Timişoara. Primul stabilea locul în care urmau să fie duse transporturile de ţigări de contrabandă şi asigura legătura dintre români şi sârbii care se ocupau de aducerea ţigărilor de contrabandă în România prin intermediul diplomaţilor din Congo. (GEORGETA PETROVICI)

FINANCIARUL

ANRMAP restrange atributiile autoritatilor de management in verificarea acordarii contractelor

Autoritatea Nationala pentru Reglementarea si Monitorizarea Achizitiilor Publice (ANRMAP) a restrans atributiile autoritatilor de management la verificarea criteriilor de atribuire a contractelor cofinantate din fonduri europene. Potrivit ANRMAP, autoritatile de management impun in prezent firmelor, in mod nejustificat, sa fie inscrise in SEAP si sa aiba un birou de achizitii pentru a aplica la astfel de proiecte. Noile reguli vor fi valabile in cazul contractelor de achizitie publica, de concesiune de lucrari sau de servicii finantate din fonduri structurale si nu vor mai permite atoritatilor de management sa ceara firmelor private sa se inscrie in Sistemul Electronic de Achizitii Publice (SEAP), sa aiba un departament de achizitii sau sa urmeze proceduri de achizitii publice in derularea proiectelor. AM-urile se vor rezuma astfel la a verifica un set limitat de criterii la atribuirea acestor proiecte.Firmele private vor intra sub incidenta OU 34/2006 privind achizitiile publice numai in cazul contractelor de lucrari sau de servicii finantate ori subventionate de stat in proportie mai mare de 50%, al contractelor de lucrari in valoare mai mare de 4,8 milioane de euro sau al contractului de servicii in valoare de peste 193.000 de euro.Reglementarile au fost incluse intr-un ordin emis deja de catre presedintele ANRMAP.(ARABELA BOBOC)

GÂNDUL

EXCLUSIV: Proiectul zonei metropolitane Bucureşti-Ilfov. Zona se va întinde până la DUNĂRE şi va fi condusă de un GUVERNATOR

În cinci ani, Bucureştiul ar putea avea deschidere la Dunăre. Câteva detalii din proiectul de regionalizare al României, pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea, au fost prezentate pentru gândul, de deputatul PDL, Vasile Gherasim, unul dintre oamenii care lucrează la acest document.

Potrivit proiectului, zona Bucureşti-Ilfov se va dezvolta în trei etape, urmând ca, până în 2016, să cuprindă Olteniţa şi localităţi din judeţele Dâmboviţa şi Giurgiu.

"În prima etapă se va comasa Bucureştiul cu Ilfovul. Vom avea 48 de unităţi administrativ-teritoriale pe o suprafaţă de 2.800 de kilometri pătraţi, de zece ori mai mult decât este acum.

În etapa a doua vom avea 62 de localităţi şi o suprafaţă de 3.800 kilometri pătraţi.

Peste 5 ani suprafaţa regiunii Bucureşti-Ilfov va fi de 5.600 de kilometri pătraţi iar graniţele vor ajunge în zona de sud până la Dunăre. Prima etapă se va face prin lege urmând ca celelalte două etape să se facă pe principiul asociativităţii unităţilor administrativ terioriale", ne-a prezentat proiectul deputatul Gherasim. Acesta ne-a mai precizat că PDL doreşte ca în 2012, alegerile locale şi parlamentare să fie făcute după noua organizare administrative teriorială, adică în 8 circumscripţii electorale, în loc de 42 câte sunt în prezent.

PUG nou pentru regiunea Bucureşti-Ifov

Planul PDL prevede că, după ce proiectul legii regionalizării va fi aprobat de Parlament, în câteva luni se va finaliza un nou Plan de Urbanism General (PUG) pentru întrega regiune Bucureşti-Ilfov.
"Începem aplicarea unui program în regim sistemic. În PUG vor fi bine definite zonele construibile, parcurile industriale sau zonele verzi. Se vor trasa direcţiile de dezvoltare. Centrul de interes se va muta în zona premetropolitană. În actuala formă administrativ teritorială, Bucureştiul nu se mai poate dezvolta", a arătat Gherasim.Acesta a mai explicat că marile campusuri universitare se pot muta în zona de nord a oraşului, că se vor scoate depourile RATB din Bucureşti şi se va construi un aeroport în zona de sud a Capitalei.
Potrivit deputatului, peste 65 la sută din casele construite după 1990 în jurul Capitalei aparţin bucureştenilor. "Până la viitoarele alegeri, primarii rămân intangibili şi chiar îşi vor spori atribuţiile. Vor primi competenţe sporite în domeniul protecţiei sociale, al sănătăţii sau al siguranţei cetăţenilor. Prefectul Capitalei va fi acela care va asigura legalitatea atât în Bucureşti, cât şi în Ilfov", a mai spus deputatul Vasile Gherasim.
După aprobarea proiectului legii regionalizării, pentru regiunea Bucureşti-Ifov va urma legea Metropolei şi o lege specială pentru Capitală.

Consiliul Zonei Metropolitane va avea 105 consilieri

În proiectul legii Metropolei, Consiliul General al Municipiului Bucureşti va fi înlocuit de Consiliul Zonei Metropolitane. Potrivit părintelui acestui proiect de lege, "numărul consilierilor ar putea ajunge la 105, faţă de 55 cât sunt acum. Fiecare unitate administrativ teritorială va fi reprezentată de câte un consilier".
În zona metropolitană Bucureşti-Ilfov, Guvernul va numi un guvernator, funcţie ce acum corespunde celei de prefect al Capitalei. Se va înfiinţa Delegaţia Permanentă a Zonei Metropolitane, organism cu rol consultativ. Legea Metropolei va fi urmată de o altă lege care va reglementa activitatea administraţiei publice la nivelul Capitalei.(MARIA MANOLIU)

JURNALUL NATIONAL

Taxele pe care Guvernul nu are curaj să le introducă

România ar colecta anual miliarde de euro din aceste taxe

Dacă autorităţile statului, în frunte cu preşedintele României, Traian Bă​ses​cu, şi cu Mugur Isărescu, guverna​torul BNR, au recunoscut că majora​rea TVA de pe o zi pe alta a fost o gre​​şeală, Jurnalul Naţional a făcut un top al taxelor de criză pe care ofi​cia​lii ţării le-au propus, analizat şi ră​​sanalizat, dar n-au avut curajul să le implementeze. România ar strânge anual 1,3 miliarde de euro din aceste taxe.

1. Taxa Robin Hood. România a avut probleme cu scumpiri puternice ale alimentelor, carburanţilor şi ener​giei încă din 2008, când cotaţiile in​ter​​naţionale ale mărfurilor au crescut pu​ternic, ca urmare a speculaţiilor pu​ternice de pe bursele mondiale. O da​tă cu venirea crizei s-a ajuns la mi​nime istorice, după care economia a rămas în recesiune timp de doi ani. În aceşti ani, benzina s-a scumpit cu 40%, iar preţul "aurului albastru" ur​mea​ză aceeaşi tendinţă pe plan inter​na​ţional, ceea ce forţează mâna au​to​rităţilor să scumpească gazele natu​rale. Statul a ameninţat de câteva ori companiile petroliere, cele de gaze na​turale şi marii traderi de produse agricole cu această "taxă Robin Hood", pe motiv că profiturile lor în creş​tere vin din speculaţii bursiere, nu din eficientizarea propriilor activităţi. În final, ideea a fost abandonată. Un​ga​ria şi Italia au avut astfel de taxe. Apli​cată în economia românească, ta​xa ar aduce anual la buget circa 200 de milioane de euro, iar cuantumul ar creşte în perioada următoare din cau​za liberalizării preţurilor la gaze natu​rale.

2. Taxa pe bănci. Aceasta este o tendinţă europeană conturată încă de anul trecut. Ungaria şi Marea Britanie deja taxează băncile, iar astfel de idei sunt analizate şi de Germania sau de Franţa. În esenţă, taxa ar fi un mic procent din valoarea activelor şi s-ar duce într-un cont extrabugetar, din care se vor aloca bani pentru sal​va​rea băncilor cu probleme, atun​​ci când acestea există. În România, un grup de senatori PDL a venit în fe​bruarie 2011 cu propunerea de a taxa timp de trei ani 2,5% din profitul băncilor, iar banii să meargă la bugetul asigurărilor sociale. BNR nu e de acord cu asta şi vrea ca banii să mear​gă într-un cont separat de buget. În Ungaria, băncile plătesc un impozit de 0,45% din valoarea activelor, iar birul este achitat şi de asiguratori şi companiile de leasing. Dacă s-ar aplica în România, s-ar strânge anual circa 350 de milioane de euro.

3. Taxa pe fast-food. La începutul acestui an, aleşilor le-a venit ideea fi​x​ării unei taxe pe hamburgeri, şaor​me, snacksuri chipsuri, produse de patiserie-cofetărie şi băuturi carbogazoase pentru a aduce bani la bugetul şi aşa aflat pe minus al sănătăţii. Ministerul Sănătăţii estima că ar adu​ce 700 de milioane de euro pe acelaşi model cu taxa pe viciu, inclusă în preţul ţigărilor şi care a adus la buget 285 de milioane de euro în 2008. În final, taxa pe junk food a fost abandonată, românii pot fi obezi în continua​re şi apoi să se mire de ce apar afec​ţ​i​uni cardiace. Concomitent, bugetul rămâne cu găurile nepeticite.

4. Taxa pe manele şi vrăjitoare. Ideea i-a venit premierului Boc în va​ra anului trecut, ca o metodă de a cal​ma cetăţenii înfuriaţi de scumpirea alimentelor şi serviciilor din urma majorării de TVA. Taxarea ar asigura respectarea principiului egalităţii, prin impozitarea tuturor veniturilor şi pentru toţi cetăţenii. Problema e cu atât mai mare cu cât lupta cu eva​ziu​nea fiscală este un principiu clamat de toate guvernările României, iar interpreţii de manele îşi afişează opulenţa din greu peste tot, în văzul opiniei publice. "Se poate face prin controale indirecte, care vor permite ca şi maneliştii să fie trataţi ca toţi cetăţenii acestei ţări şi să plătească impozite şi taxe legale. E problema Finanţelor să stabilească modul în care se face această impozitare, dar există metoda controlului indirect", a afirmat Emil Boc în 7 august 2010. A trecut aproape un an, iar Finanţele au dormit în papuci. Crucea cât toporul, ghiulul cât pateul şi brăţara cât lanţul de la wc pot atârna în continuare liniştite. Şi nu se pune proble​ma că n-ar fi meserie bănoasă, din moment ce Adi Minune a renunţat la funcţia de consilier din Consiliul Lo​cal al comunei Ştefăneştii de Jos - Ilfov pentru a se dedica exclusiv ma​ne​lelor.Motivul: nişte controale ale Agenţiei Naţionale pentru Integritate, care a descoperit că în 2008 şi 2009 a realizat venituri mult peste cele obţinute în perioada mandatului de consilier. În aceeaşi categorie intră taxarea vrăjitoarelor, a datului în ghioc, rune, astrologie, tarot, chiro​man​ţie etc., şi care obţin venituri im​presionante. Dar autorităţile au fost spe​riate de "flacăra violet" şi de bles​temele vrăjitoarelor, din moment ce propunerea a căzut la Senat. Impozi​tul de 16% pe venit şi contribuţiile la pensii şi sănătătate n-ar fi adus bogăţie generală, dar ar trata pe toţi cetăţenii la fel, din moment ce artiştii, de exemplu, plătesc impozit pe venit.

Taxă pe divorţ în Sângeorgiu de Pădure
Dacă România nu a luat aceste măsuri până acum, autorităţile au adoptat însă ceva: taxa de divorţ de 10.000 de lei. Primarul comunei Sângeorgiu de Pădure, din judeţul Mureş, a decis să introducă această taxă specială, pentru a descuraja divorţurile şi a face oamenii să se gândească de două ori înainte de a înainta actele. Pentru comparaţie, la Târgu-Mureş, taxa de divorţ este de 650 de lei, la Timişoara este de 500 de lei.(DANIEL IONASCU)

Premierul Erdogan, victorie zdrobitoare la alegerile din Turcia

În Turcia, Partidul Justiţiei şi Dezvoltării al premierului Recep Tayyip Erdogan a triumfat la alegerile de duminică, asigurându-şi a treia legislatură consecutivă, potrivit rezultatelor anunţate după numărarea a 99% din voturi.Partidul Justiţiei şi Dezvoltării va putea să formeze singur Guvernul, întrucât deţine majoritatea absolută în Parlamentul cu 550 de locuri, obţinând 326 de mandate.Recep Tayyip Erdogan, fost militant islamist, a afirmat că odată cu victoria partidului său "au câştigat şi Gaza, Palestina şi Ierusalimul", afişându-şi încă o dată simpatia faţă de lumea musulmană şi în special faţă de cauza palestiniană.După Partidul Justiţiei şi Dezvoltării s-a clasat Partidul Republican al Poporului, principala forţă de Opoziţie, cu 25% din voturi, urmat de naţionalişti, cu 13 procente, anunţă RFI.Erdogan a promis că va căuta "cel mai vast consens" cu Opoziţia şi societatea civilă turcă, pentru "redactarea unei noi Constituţii liberale demne de Turcia"(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Economia mondială ar putea stagna în 2013 

Problemele fiscale din Statele Unite, încetinirea creşterii economice din China, restructurarea datoriilor în Europa şi stagnarea economică din Japonia vor avea asupra economiei globale efectul unei "furtuni perfecte", a declarat analistul economic Nouriel Roubini, relatează NewsIn.Şansele ca aceşti factori să contribuie la oprirea dezvoltării economice începând cu 2013 sunt de unu la trei, potrivit lui Roubini. Alte prognoze indică o creştere globală "anemică, dar OK", precum şi un scenariu optimist, în care dezvoltarea se îmbunătăţeşte."Există deja elemente de fragilitate. Toată lumea rostogoleşte bulgărele datoriilor publice şi private. Acesta va deveni din ce în ce mai greu, iar efectele se vor vedea până cel târziu în 2013", a spus Nouriel Roubini.Şomajul ridicat din SUA, creşterea preţurilor petrolului şi alimentelor, creşterea ratelor dobânzilor în Asia şi disfuncţionalitatea în schimburile comerciale, cauzată de cutremurul din Japonia, ameninţă economia mondială.Bursele din întreaga lume au pierdut mai mult de 3,3 miliarde de dolari de la începutul lunii mai, iar pieţele financiare ar trebui să se îngrijoreze, la jumătatea anului viitor, în privinţa convergenţei acestor riscuri în 2013.Indicele MSCI AC World, care măsoară nivelul acţiunilor de pe toate bursele, a scăzut cu 4,9% în această lună, pe fondul îngrijorărilor recente, care includ creşterea ratei şomajului din SUA la 9,1% în mai.(DRAGOS ANTON)



