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   Sindicatele prezinta calendarul protestelor fata de noul Cod al Muncii


SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele prezinta calendarul protestelor fata de noul Cod al Muncii


Cele cinci confederatii sindicale vor prezenta maine planul de actiuni sindicale pe care il au in vedere in cazul in care nu primesc propunerile guvernului cu privire la Codul Muncii si legile sociale, a declarat Dumitru Costin, presedintele Blocului National Sindical. “Luni dupa masa ar fi trebuit sa primim punctul de vedere politic ce vizeaza modificarile la Codul Muncii si la legea sindicatelor, patronatelor, conflictelor de munca etc. Pana acum nu am primit nimic de la partea guvernamentala. Am evaluat ce s-a intamplat si, daca in seara asta, sau marti, nu il primim, pana la sfarsitul zilei de maine tot programul de actiuni sindicale va fi pus la punct si miercuri il vom anunta”, a spus Costin, dupa intalnirea reprezentantilor celor cinci confederatii sindicale, de luni. Tot ieri, secretarul general adjunct al PDL Gheorghe Flutur, a declarat ca PDL i-a mandatat pe premierul Emil Boc si pe ministrul Muncii, Ioan Botis, sa finalizeze in aceasta saptamana proiectul Codului Muncii, iar asumarea responsabilitatii Guvernului privind aceasta initiativa nu a fost discutata. Intrebat daca proiectul Codului Muncii va fi asumat de Executiv, oficialul PDL a afirmat: “Nu am discutat acest lucru, nu s-a discutat in acest sens. E urgent, Codul Muncii este un capitol foarte urgent, dar nu am discutat despre asumare”.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Băsescu negociază cu liderii PDL schimbarea lui Boc din fruntea guvernului 

Preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc au avut ieri-seară o întâlnire informală cu liderii organizaţiilor PDL, au declarat pentru „Adevărul" surse democrat-liberale. UPDATE 20.15 Tănăsescu: Nu am discutat preluarea şefiei Guvernului. Premierul trebuie să aibă un sprijin politic puternic
Mihai Tănăsescu, aflat şi el pe lista premierilor independenţi vehicualţi în mediile politice, a declarat pentru “Adevărul”  că nu a fost contactat de preşedintele Traian Băsescu sau alţi lideri ai PDL pentru preluarea funcţiei de şef al Executivului. El a precizat că astfel de ipoteză este puţin probabilă,UPDATE 19.36 Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului Băncii Naţionale a României, a declarat pentru adevarul.ro: "Eu nici nu confirm, nici nu infirm întâlnirea de azi dintre preşedintele Traian Băsescu şi guvernatorul Mugur Isărescu. Banca Naţională nu este implicată în jocul alegerii premierului şi nici nu vrea să se implice. Ceea ce am văzut şi am auzit în această seară, că guvernatorul este vizat pentru funcţia de premier şi că acum este scos la încălzire, este o tâmpenie."UPDATE 18.55 În mediile politice erau vehiculate ca nume de posibili premieri independenţi şeful BNR, Mugur Isărescu, şi Cătălin Georgescu, expert în dezvoltare durabilă.De altfel şeful statului a avut o întrevedere cu şeful BNR, la sediul Băncii Centrale, între cele două reuniuni de azi cu liderii democrat-liberali.Potrivit unor surse din partid, secretarul general Vasile Blaga ar pleda pentru numirea unui premier politic. UPDATE 18.22 Lideri ai PDL au declarat pentru Mediafax că întâlnirile dintre şeful statului şi liderii PDL au ca scop identificarea unui premier independent în locul lui Emil Boc. "Se caută un premier. Independent", a spus un lider PDL.Surse din partid au arătat că s-ar discuta despre posibilitatea ca Emil Boc să renunţe la funcţia de premier şi să candideze la alegeri pentru funcţia de preşedinte al PDL. În această seară ar urma să aibă loc o nouă rundă de negocieri între preşedinte şi liderii PDL. Reuniunea a avut loc la ora 21.00, la Vila Lac, în apropierea reşedinţiei preşedintelui, în pregătirea congresului PDL.Discuţiile au fost reluate în această după-amiază, după ce la şedinţa de dimineaţa Biroului Permanent Naţional al PDL s-a discutat propunerea de modificare a statutului astfel încât membrii BPN să nu mai fie aleşi pe lista candidatului la şefia partidului, ci prin vot uninominal. O altă problemă pe care democrat-liberalii ar urma să o tranşeze ar fi decuplarea funcţiei de premier de cea de preşedinte PDL.Traian Băsescu declara, săptămâna trecută, la postul public de televiziune, că nu mai aşteaptă nimic de la PDL după ce democrat-liberalii l-au scăpat pe Dan Păsat de cererea DNA de arestare preventivă, prin votul din Parlament. El a susţinut că va rupe punţile de comunicare cu partidul, singurii cu care ar fi dispus să mai discute fiind liderii organizaţiilor PDL.(VALENTINA DELEANU)

Italia are nevoie de ajutor. Uniunea Europeană răspunde prompt "presiunii excepţionale" 

Comisia Europeană a declarat că va ajuta Roma să facă faţă "presiunii excepţionale" create prin revărsarea valurilor de immigranţi ilegali din Tunisia în Europa prin insula italiană Lampedusa, cel mai apropiat punct de frontieră dintre Africa de Nord şi Europa. Secretarul-general al NATO, Anders Fogh Rasmussen, a declarat pe 7 februarie că revoltele din Africa de Nord, în special Tunisia şi Egipt, ar putea crea valuri de imigranţi ilegali în Europa. Îngrijorarea sa a căpătat o dimensiune reală în ultima săptămână, când Italia a cerut (sâmbătă, 12 februarie) ajutor umanitar după ce 4,000 de tunisieni au ajuns pe barcă la malul insulei mediteraneene Lampedusa. Ministrul de interne italian Roberto Maroni a spus sâmbătă că Europa nu ajută Italia să se confrunte cu valul de imigranţi şi că Italia este lăsată singură să se descurce, deşi situaţia s-ar putea revărsa şi pe restul continentului, afectând toţi europenii. 

Solidaritate europeană 
Comisia Europeană susţine că a sărit în ajutor de îndată ce a primit vestea. "Am fost surprinsă să văd răspunsul Italiei la ajutorul oferit de UE, caracterizat ca fiind "încet şi birocratic". Eu am contactat personal autorităţile italiene sâmbătă şi am întrebat dacă au nevoie de ajutorul UE. Răspunsul lor a fost clar: nu,mulţumim, nu avem nevoie de asistenţă UE în acest stadiu," a spus Cecilia Malmström, comisarul european pentru afaceri interne. În ciuda răspunsului primit, Malmström a cerut ajutorul agenţiei Frontex, Biroului de Sprijin European pentru Exil şi colegilor din departmen pentru autorităţile italiene aflate într-o situate care pune "presiune excepţională" pe umerii Italiei. Baroneasa Catherine Ashton, şefa Serviciului Diplomatic European, şi-a anunţat astăzi vizita în Tunisia, Israel şi autoritatea palestiniană şi a spus că va discuta, printre altele, şi problema valurilor de imigranţi din Africa de Nord în Europa. 

Tunisia a luat deja măsuri militare în punctele de frontieră Gabes şi Zarzis pentru a opri numărul mare de imigranţi ilegali care încearcă să găsească, cu miile, refugiu în Italia, relatează Reuters. În ultima săptămână, peste 4,000 de tunisieni au trecut ilegal graniţa pe bărci, şocând autorităţile din Lampedusa, care, nepregătite pentru numărul mare de imigranţi, au cerut ajutorul UE. "Trebuie să ridicăm această problemă în cabinet de îndată ce guvernul italian ne va informa în legătură cu ce s-a întâmplat," a declarat Taïeb Baccouche, purtător de cuvânt al guvernului tunisian pentru agenţia de ştiri Reuters. Acesta a mai spus că problema imigranţilor ilegali nu este o noutate şi că s-ar fi putut accelera pentru că legea şi ordinea în Tunisia au suferit deteriorare în Tunisia în ultimele săptămâni, deteriorare pe care guvernul vrea să o amelioreze momentan. "Tinerii au profitat de această situaţie şi au fugit, cred că în contextul de faţă, acest fenomen este ceva oarecum normal," a spus Baccouche, relatează Reuters. (ANA MARIA TOLBARU)

COTIDIANUL

Mugur Isărescu, noul premier? 

Potrivit unor lideri ai PDL, prin întâlnirile începute încă de duminică, şeful statului ar căuta un premier independent, în locul lui Emil Boc. Înainte de întâlnirea cu liderii PDL, Traian Băsescu a avut o întrevedere cu guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, căruia i-ar fi propus funcţia de premier.Se vehiculează posibilitatea ca Emil Boc să renunţe la funcţia de premier şi să candideze la alegeri pentru funcţia de preşedinte al PDL, conform surselor din partid.

UPDATE: "Băsescu s-a dus special la BNR pentru discuţia cu guvernatorul. Preşedintele a venit cu soluţia premierului independent după ce a constatat la discuţia cu liderii de organizaţii PDL că Boc nu mai are susţinerea necesară pentru a rămâne şi la partid, şi la Guvern. Traian Băsescu se grăbeşte să impună un nou premier pentru că Alianţa PSD-PNL nu s-a înregistrat încă la Tribunal şi, formal, nu va putea spune la consultările viitoare de la Cotroceni că are grupul parlamentar cel mai numeros", notează "Gândul".
Publicaţia menţionează că au avut loc două întâlniri - duminică seară şi luni după amiază - ale preşedintelui Traian Băsescu cu şefii de filiale ai PDL, "împreună cu care a întors pe toate feţele situaţia din partid, înaintea alegerilor pentru conducerea centrală"."Întrevederea de duminică seară a fost mai degrabă informală şi s-a întins până la 4 dimineaţa. Conform unor surse participante la discuţiile de duminică şi luni, Băsescu a vrut să afle cum văd liderii de filiale situaţia din partid şi, mai ales, evoluţia PDL. Preşedintele ar fi spus că el nu are nicio preferinţă pentru vreun candidat la şefia partidului, dar că ar vrea să îi vadă în conducere pe «reformiştii» Sever Voinescu, Monica Macovei, Cristian Preda, Traian Radu Ungureanu şi Teodor Baconschi".
"Preşedintele a vrut să afle ce vrem şi ne-a expus toate variantele. Ne-a întrebat dacă îl mai vrem pe Emil Boc la partid şi la guvern, dacă mai susţinem actualul guvern, dacă mai vrem să fim la guvernare şi dacă am fi de acord cu varianta Boc la partid şi premier independent", a relatat unul dintre liderii de filială prezenţi la discuţii, citat de "Gândul".(REDACTIA)

450 de angajaţi de la fabrica Sadu intră în şomaj tehnic 

Necazurile se ţin lanţ pentru lucrătorii de la fabrica de armament Sadu. Toţi cei aproape 900 de angajaţi de la Uzina Mecanică Sadu au fost trimişi pentru o săptămână în concediu de odihnă, iar, de săptămâna viitoare, jumătate dintre ei intră în şomaj tehnic, potrivit Realitatea.net.Astfel, după ce şi-au îngropat două colege, 450 de salariaţi de la Sadu intră în şomaj tehnic şi vor sta acasă pentru o lună, primind 75% din salariu. Decizia a fost luată de conducerea fabricii deoarece activitatea nu poate fi reluată după tragedia de săptămâna trecută de la depozitul de pulbere.Compania continuă ancheta pentru a afla ce a dus la moartea a două angajate şi rănirea unui alt salariat. Bărbatul rănit în explozie se află în continuare în stare gravă.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Val de scumpiri la alimente, energie termica si combustibili 

Cartofii, conservele de legume, fructele, cartile, energia termica si combustibilii s-au scumpit cel mai mult in ianuarie comparativ cu sfarsitul anului trecut, conform datelor publicate ieri de Institutul National de Statistica (INS). Preturile produselor alimentare au crescut in medie cu 1,14% fata de decembrie 2010. Cartofii s-au scumpit cu 6,02%, conservele de legume - cu 6%, fructele proaspete - 2,22%, faina - 1,85%, citricele - 1,73%, malaiul - 1,52%, uleiul - 1,45%. Cresteri mai moderate au fost consemnate la bauturi alcoolice - 0,25%, carne - 0,14%, cafea - 0,63%, peste - 0,6%, branza - 0,76%, in timp ce ouale s-au ieftinit cu 1,25%.
Preturile produselor nealimentare au crescut cu 0,83%. Cel mai mult s-au scumpit cartile, revistele si ziarele - 4,84%, energia termica - 3,21% si combustibilii - 2,18%, in timp ce autoturismele si piesele de schimb s-au ieftinit cu 0,08%. Tarifele serviciilor au avut o evolutie mixta. Preturile la carne, lapte, tutun, medicamente, dar si tarifele la posta si telecomunicatii, vor influenta mai mult calculul inflatiei in acest an, fata de 2010. Marfurile alimentare si-au majorat ponderea in calculul IPC in acest an, de la 37,39% la 37,45%. Influenta determinanta au avut-o majorarile la subcategoriile “carne, preparate si conserve din carne”, unde ponderea a urcat de la 8,97% la 9,34%, precum si “lapte si produse lactate” si zaharul, unde coeficientii au avansat de la 5,12% la 5,43%, si, respectiv, de la 1,56% la 1,61%. Si evolutia preturilor la peste si conserve din peste va influenta mai mult calculul inflatiei in acest an comparativ cu 2010, dupa ce coeficientul de ponderare a urcat de la 1,1% la 1,26%.
Inflatia, in usoara crestere
Rata medie lunara a inflatiei a fost 0,77% in luna ianuarie 2011, in crestere cu 0,24% fata de decembrie 2010, iar cea anuala (ianuarie 2011/ianuarie 2010) s-a ridicat la 6,99%, conform datelor publicate ieri de INS. In decembrie 2010, rata lunara a inflatiei a fost de 0,53 procente, iar cea anuala (decembrie 2010/decembrie 2009) s-a cifrat la 7,96%. Cresterea medie a preturilor pe total in ultimele 12 luni (februarie 2010 - ianuarie 2011) fata de precedentele 12 luni (februarie 2009 - ianuarie 2010) determinata pe baza IPC si cea determinata pe baza indicelui armonizat al preturilor de consum (IAPC) este de 6,2%. Conform opiniilor exprimate de membrii Asociatiei Analistilor Financiar-Bancari din Romania (AAFBR), rata lunara a inflatiei din luna ianuarie 2011 se va situa probabil la 0,6% (estimarile variaza intre 0,4% si 1,1%), in timp ce rata anuala a fost de 6,8% (estimarile variaza intre 6,6% si 8,1%). Pentru finele anului 2011, estimarea membrilor AAFBR plaseaza rata anuala a inflatiei la 4,3% (estimarile variaza intre 4,2% si 5%).(VIOREL MARCUTA)

Medicii si pacientii continua protestele impotriva inchiderii spitalelor


Peste o suta de medici si pacienti au protestat, ieri, in curtea Spitalului Municipal din Campia Turzii impotriva comasarii institutiei cu Spitalul din Turda. Purtatorul de cuvant al spitalului, Cosmina Biris, a explicat ca, in urma comasarii, spitalul din Campia Turzii isi va pierde personalitatea juridica, ceea ce va duce si la schimbari in actul medical. “In urma acestor manevre, spitalul va deveni sectie exterioara a celui din Turda si cele trei linii de garda - chirurgie-ginecologie, pediatrie si medicina interna - nu vor mai exista”, a spus Biris. In paralel, primarul orasului Comanesti, Viorel Miron, spera ca va reusi sa obtina scoaterea spitalului din localitate de pe lista unitatilor medicale carora urmeaza a nu le mai fi acceptate, dupa 1 aprilie, reinnoirea contrctelor de finatare de catre casele de asigurari de sanatate. “Avem si adresabilitate mare. Acum sunt si 2-3 pacienti intr-un pat. Am angajat recent noi medici si asistenti de care era absoluta nevoie in zona”, mai argumenteaza primarul Miron. Si cadrele medicale din Spitalul orasenesc Babadag, membre ale sindicatului Sanitas, au protestat recent, fata de intentia Ministerului Sanatatii de a transforma unitatea intr-un centru social. La protest au participat atat angajatii unitatii spitalicesti, cat si cei ai centrelor de asistenta sociala din Zebil si Sarichioi, membri ai sindicatului Sanitas din Tulcea, locuitori ai orasului si primarul orasului Babadag, Ion Dardac. “Spitalul Babadag deserveste inca 12 localitati si numai luna trecuta am avut trei intalniri cu autoritatile judetene pentru a pastra unitatea spitaliceasca. Speram sa gasim solutii astfel incat spitalul sa fie pastrat”, a declarat primarul Ion Dardac.
Aproximativ 500 de angajati ai Spitalului orasenesc Tandarei, alaturi de autoritatile locale si judetene, precum si cetateni din 13 localitati limitrofe, au protestat, saptamana trecuta, in fata Primariei orasului Tandarei, fata de decizia de desfiintare a spitalului si transformarea acestuia in camin de batrani. Comunitatile locale din zona, autoritatile administratiei publice locale si judetene considera “inoportuna” si “neavenita” aceasta initiativa si se declara total impotriva reorganizarii si reprofilarii in camin de batrani a spitalului. In plus, cateva zeci de persoane, actuali sau fosti pacienti, s-au adunat, sambata trecuta, in curtea Spitalului Clinic de Urgente “Sfantul Ioan” din Iasi, pentru a-si arata nemultumirea fata de decizia guvernantilor de a desfiinta unitatea sanitara si de a o comasa cu Spitalul “Sf. Spiridon”. (REDACTIA). 

5.500 mineri, in somaj tehnic pentru urmatorii doi ani


Circa 5.500 de salariati, dintre cei 19.000 incadrati in Complexurile Energetice Craiova, Rovinari si Turceni, precum si in Compania Nationala a Lignitului Oltenia, ar putea intra in somaj tehnic in urmatorii doi ani, pentru o perioada de 24 de luni, a declarat ieri, la finalul intalnirii cu reprezentantii Ministerului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale, Ion Pisc, prim-vicepresedinte BNS. “La ora actuala, societatile din Oltenia, in speta SNLO, complexele energetice trec printr-un proces de restructurare aprobat care atrag dupa sine reduceri de personal in urmatoarele conditii: persoane care vor trebui sa ramana intr-un statut de asteptare numit somaj tehnic pe o perioada de timp. Conform celor convenite, 24 de luni, pe considerentul ca prin aceasta masura se reduc costurile societatilor respective”, a afirmat Pisc. Reprezentantul BNS a precizat faptul ca aceste masuri vor trebui discutate cu Ministerul Muncii si cu Ministerul de Finante. “S-a hotarat stabilirea unei comisii formate din trei persoane de fiecare parte, in speta Liga Sindicatelor Miniere din Valea Jiului, Energie-Mina Oltenia - trei persoane, si ministerul la fel, care sa analizeze toate posibilitatile, inclusiv pe cele de reconversie profesionala si probabil o diminuare a acestui numar de 24 de luni statut de asteptare in vederea identificarii de noi locuri de munca si plasarea acestor oameni pe locuri care se vor plia pe mai multe paliere in judetul respectiv”, a spus Ion Pisc. Liderul sindical a adaugat ca printre planurile de reconversie profesionala se regasesc reangajarea minerilor disponibilizati fie in constructii civile, fie in ecologizarea haldelor de steril din zona. Raspunsul din partea nou infiintatei comisii urmeaza sa fie primit si analizat de catre liderii sindicali cel tarziu vineri, 18 februarie a.c., iar planul de restructurare ar putea intra in vigoare de la 1 martie 2011. Potrivit lui Pisc, pe toata perioada de somaj tehnic, salariatii disponibilizati din sectorul minier ar putea primi 75% din salariul lunar, plus un spor de vechime. Totodata, in cazul in care unitatea care i-a disponibilizat se redreseaza in cele 24 de luni, angajatul poate reveni la locul de munca. In caz contrar, dupa expirarea celor doi ani de somaj tehnic, salariatul isi pierde acest statut in companie. Ministrul Muncii, Ioan-Nelu Botis, a agreat mai toate propunerile sindicatelor, insa si-a exprimat retinerea fata de perioada somajului tehnic, pe care si-o doreste in forma actuala, respectiv de un an.(BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

De Ziua Îndrăgostiţilor, Crin şi Tatoiu au atins praguri cosmice de delir 

Deliranta Tatoiu şi ductilul Antonescu au făcut cap de afiş ieri pe reţeaua media care a împins vomitiv pe gåtul romånilor tåmpenia aşa-zisei Valentine’s Day, un şmen comercial pe cåt de ipocrit, pe atåt de greţos. Toate agenţiile relatau înduioşător cum delicatul Crin, cu al său nume de plantă cu parfum mortuar, i-a oferit un parfum iubitei sale Adina, o duduie impresionantă, vastă, cu degetuţele ca nişte cårnăciori, depăşind cu vreo 30 de chile imaginea clasică a junei de care te-ai putea îndrăgosti vreodată. O imagine iconică a unei virtuale muze a îndrăgostiţilor... Atåta gingăşie diafană şi dexteritate a manifestării erosului de cartier emană dintr-însul Crin - în declaraţiile de presă desigur, că ţi se apleacă ca de la magiun lipicios împins cu de-a sila pe gåtlej. Capul de ştire: „Antonescu: De ziua îndrăgostiţilor, i-am luat soţiei un parfum; ce mi-a luat ea e secret“ avea peste 50 de reluări în tot atåtea surse de presă, de la Realitatea, desigur, la Mediafax dar şi site-uri specializate pe teme de love ca forgasmic.com.
Cu iscusinţă a strecurat şi tema impozitelor în mesajul său cast de îndrăgostit, marele om politic liberal, urmaşul lui Brătianu, practic (brrr). La partea cu secretul, însă, Crin a făcut să tresalte întreaga breaslă jurnalistică. Atunci când politicienii vorbesc de secret, automat imaginaţia ziariştilor se activează la incandescenţă.
Iar la ce secrete poate să ascundă Crin ne putem gândi la multe variante de cadou tainic provenit de la noua (the second) doamnă Antonescu: exemplarul original al Registrului Unic al informatorilor aflaţi în evidenţa Inspectoratului Judeţean al Securităţii judeţului Tulcea, o pereche de nădragi colanţi negri imitaţie de piele de şarpe boa şi un bici plus o pereche de cătuşe roz sau, în fine, galben culoarea PNL-ului - pentru satisfacerea în bedroom a celor mai ascunse proiecte libidinale ale armăsarului Crin, crescut în mediul aspru al păpurişului lipovenesc - ori un parfum mai aparte din esenţe de cianură proaspătă de la Compania Gold Corporation, căreia îi face reclamă şi PR duduia Adina la Parlamentul European.
Un fapt jenant, observat de mulţi comentatori, a fost ignorarea completă de Ziua Îndrăgostiţilor, de către Crin, a lui Ponta, amândoi etern îndrăgostiţi de putere, amândoi tinere speranţe ale mediului politico-securistic generat de Voiculescu-Iliescu, demoazele ce gravitează pe centura politicii, în exces înfierbântate de beţia puterii. Un simplu mesaj de amor, fără farafastâcuri din partea lui Crin către brebenelul de Ponta ar fi fost ceva atât de tandru, atât de frumos. N-a fost, n-a fost să fie...

Tatoiu şi raţele sale mandarine care o vor face să-şi înşele (iar) bărbatul

Pe lângă seria de declaraţii drăgăstoase ale lui Antonescu nu pot să nu menţionez mărturisirea publică de Valentine’s Day a Monicăi Tatoiu, un personaj care are unele puncte comune cu Antonescu, dacă ne gândim că a fost, în urmă cu şapte ani, candidata la Primăria Capitalei a securiştilor PC-ului lui Voiculescu, actualul şef al lui Crin. Crin şi Tatoiu au atins, în opinia mea, un maximum al penibilităţii cu ocazia acestei idioţenii de Valentine’s Day, promovată cu idioţi de acelaşi calibru - mă refer desigur la acest ipocrit sinistru şi la baba nebună deveniţi, nolens volens, doi vectori de vârf ai opiniei publice (Tatoiu este mai des prezentă pe micile ecrane decât reclama la tampoane vaginale). În perindările sale necontenite pe la televiziuni şi în apariţiile sale din tabloide, povesteşte ba lucruri năstruşnice, ba lucruri şocante.
Prezentă în weekend la Realitatea TV, anal-ista Monica Tatoiu - cum e mai nou prezentată -, o ventuză lipită de sticla televizorului, chestionată pe tema cadourilor care s-ar recomanda, în opinia sa expertă, pentru Valentine’s Day, aceasta ne-a avertizat foarte pătrunsă că anul 2011 este anul relaţiilor extraconjugale şi dacă vrem să ne păstrăm căsnicia trebuie să cumpărăm o pereche de raţe mandarine pe care să le aşezăm cu ciocurile îndreptate spre dormitor. Ea nu a specificat dacă raţele trebuie să fie vii - dar e evident că în cazul ăsta e greu de crezut că raţele ar sta locului ca blegele cu ciocurile aţintite către baldachinul băbăciunii. Iar dacă raţele ar lua-o la goană, evident nu ar mai putea sta cu ciocurile spre dormitor şi atunci, iată, am fi clar puşi în situaţia fără ieşire de a ne înşela partenerii. Dacă vreţi fidelitate asigurată, răţuştele mandarine trebuie ucise, e limpede ca lumina zilei. Trebuie decapitate şi căpăţânile micuţe încă zvâcnind trebuie îndreptate cu cioculeţele însângerate către patul conjugal. Am zis. Se mai ridică însă o întrebare: pentru cuplurile homosexuale, ca să iasă treaba - trebuie să cumpere perechi de răţoi cu răţoi şi, respectiv, de raţă cu raţă, la lesbiene?

Jurămintele de fidelitate ale lui Tatoiu şi experienţele vieţii sale sexuale tenebroase

Ieri, la „Happy Hour“, Monica Tatoiu urma să-şi reînnoiască jurămintele cu soţul ei. Celălalt soţ, nu primul, pe care l-a înşelat într-un tren la patru zile de la căsătorie. În 2008, povestea că la patru zile după ce s-a măritat şi-a tras-o la greu cu unu’ într-un tren: „abia mă căsătorisem de patru zile. Cunoscusem pe cineva, un român plecat din ţară de mai multă vreme, şi voiam să ne iubim, dar nu aveam unde. Aşa că am mers la gară şi ne-am urcat în primul tren care pleca. Întâmplarea a făcut ca acesta să fie un personal care mergea la Cluj. Ne-am urcat în tren, am intrat într-un compartiment de clasa I şi am făcut dragoste tot drumul până la Cluj.
Cel cu care mă căsătorisem atunci nu era Victor Tatoiu, actualul meu soţ. Sper să nu se supere că v-am făcut o astfel de mărturisire, însă pe vremea aceea făceam tot felul de nebunii. A fost o experienţă plăcută“.
Cu o altă ocazie, Monica Tatoiu nu stă pe gânduri şi mărturiseşte cum a dezvirginat-o Florin Călinescu în clasa a VIII-a. Spre lauda sa, Călinescu nu a comentat pe această temă promiscuă. În vremea socialismului, pe care am trăit-o mulţi, n-am auzit niciodată de fetiţe care să şi-o tragă în clasa a opta, nici măcar la liceele profesionale sau de ambliopi. Poate aşa lupta Tatoiu de pe atunci cu socialismul, pe cale sexuală. Ideea e că Moni a luptat mult şi bine dacă luăm în seamă mărturisirile sale deocheate, dar la ce i-a folosit, dacă idolul său este tot Ion Iliescu, cel mai moartea pasiunii dintre comunişti?
Pretinsa strălucită femeie de afaceri model, cea care dă sfaturi de viaţă tuturor, uită să povestească micile secrete ale ascensiunii sale în viaţă, plecată din block start ca fostă angajată a societăţii de comerţ exterior a Securităţii, ICE Dunărea. Evenimentele din ‘89 au găsit-o pe Monica Tatoiu angajată la ICE Dunărea, iar de aici a intrat în business, alături de persoane cunoscute pentru fraudele din perioada anilor ‘90. Cei care au protejat-o şi „saltat-o“ pe Monica Tatoiu au fost oamenii de încredere ai lui Voiculescu - printre care colonelul Gheorghe Bădiţă, fost director la ICE Dunărea, generalul Constantin Rotaru, fost director adjunct la ICE Dunărea şi director adjunct la Serviciul de Informaţii Externe, colonelul Constantin Gavril, şi el fost director adjunct la aceeaşi societate, generalul Aristotel Stamatoiu, director la ICE Dunărea şi fost şef al DIE, coloneii Constantin Anghelache şi Stelian Andronic, foşti şefi ai Compartimentului Aport Valutar Special. 
„Modelul“ Tatoiu este de fapt un contraexemplu, o probă găunoasă de minciună şi de colportare de neadevăruri dincolo de orice limită a bunului-simţ, iar apariţiile sale televizuale în care îşi strigă cu stridenţă „certitudinile“ - pe fond clişee penibile cu pretenţii filozofice agnostice - capătă o dinamică de nebănuit, de film horror cu băbăciuni flatulente.
Erosul de bordel sătesc promovat de Tatoiu, cea care revarsă puhoaie de obscenităţi şi tâmpenii cu un debit verbal infernal, nu face decât să amplifice mizeria mediatică de zi cu zi eructată de Antenele lui Voiculescu şi iRealitatea lui SOV. Enervante peste măsură sunt însă ipocrizia şi nesimţirea de-a dreptul în care se scaldă bătrânica asta hiperactivă. Recent, în decembrie 2010, madame Tatoiu declara ritos că „nu vreau să mai trăiesc într-o ţară în care nu mai ai siguranţă pe stradă, nu vreau să trăiesc într-o ţară fără moralitate, în care agresivitatea şi promiscuitatea sunt la tot pasul. Nu vreau ca Victor, fiul meu, să crească într-o ţară fără moralitate, fără siguranţă, fără repere“. Aşadar Tatoiu şi-a anunţat decizia de a părăsi România deoarece nu mai suportă promovarea promiscuităţii, a lipsei de morală!! Când tocmai ea este promotorul acestor mizerii ce stârnesc un inexplicabil şi ingenuu totodată sentiment de hidoşenie umană, care ne fac pe unii dintre noi să ne dorim din răsputeri să se uşchească la naiba’n puii săi de raţă mandarină. (GEORGE RONCEA)

Senatul a validat lista celor 8 magistraţi membri ai CSM 

După un război în comisia juridică, prefaţat de declaraţii belicoase ale liderului PSD Victor Ponta, plenul Senatului a validat, ieri seară, cu 64 de voturi „pentru“ şi 48 „împotrivă“, lista a 8 membri aleşi ai Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), ca urmare a deciziei de luna trecută a Curţii Constituţionale care a invalidat - la cererea membrilor PDL - candidaturile a trei magistraţi şi a unui reprezentant al societăţii civile. Cei trei magistraţi sunt judecătorii Lidia Bărbulescu, Dan Lupaşcu şi procurorul Dan Chiujdea, iar din partea societăţii civile a fost invalidat mandatul lui Victor Alistar. Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a declarat, ieri, că validarea de către Senat a celor 8 membri aleşi legal la CSM este singura opţiune legală, în lumina deciziei Curţii Constituţionale nr. 53 din 25 ianuarie 2011. Orice altă soluţie decåt cea prevăzută de decizia Curţii ar fi contrară Constituţiei.Potrivit procurorului general, principala vulnerabilitate a Ministerului Public este lipsa de personal, iar din moment ce Consiliul Superior al Magistraturii nu are activitate nu pot fi validate concursurile de intrare în magistratură, nu pot fi scoase la concurs posturile pentru promovare în funcţii de execuţie, nu pot fi ocupate posturile prevăzute în schema pentru funcţiile de conducere, nu se pot face transferuri şi nu se pot face detaşări. Pe scurt, activitatea CSM şi implicit a Justiţiei a fost blocată, situaţie care nu i-a convins însă pe reprezentanţii USL din Senat să adopte o atitudine în vederea intrării în legalitate a CSM . Discuţiile din plen au fost extrem de elocvente privind poziţiile celor două partide recent înfrăţite. „Dacă senatul va vota lista cu cei opt, vom încălca legea 317. Norocul nostru că nu răspundem pentru voturi“, a declarat senatorul PSD Dan Şova, care a spus de altfel că nu e nicio grabă pentru validarea membrilor CSM: „Noi trebuie să dăm un vot sau o soluţie în termen de 45 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial. Nu văd de ce ne-am grăbi să votăm acum?“.

Opoziţia a făcut jocurile în Comisia juridică 

De altfel, PSD şi PNL au făcut jocurile şi în Comisia juridică a Senatului care a respins, cu majoritatea voturilor membrilor prezenţi, varianta formulată de democrat-liberalul Iulian Urban, de a fi validaţi cei opt membri ai Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), asupra cărora Curtea Constituţională a Romåniei (CCR) nu s-a pronunţat. Preşedintele Comisiei juridice, social-democratul Toni Greblă, a declarat că membrii comisiei nu au convenit asupra vreunei soluţii faţă de situaţia creată prin decizia CCR, majoritatea membrilor acesteia considerånd că „nu există nicio soluţie legală şi constituţională pentru ieşirea din criza instituţională creată“.
Reprezentanţii opoziţiei în comisie au criticat decizia CCR prin care cele două Hotăråri ale Senatului au fost declarate neconstituţionale, susţinånd că judecătorii Curţii „şi-au depăşit atribuţiile“ şi, de asemenea, că procesul de validare a membrilor CSM ar trebui amånat pånă la pronunţarea definitivă a instanţelor în cazul celor trei magistraţi - Dan Lupaşcu, Nicolae Dan Chiujdea şi Lidia Bărbulescu - şi organizarea de noi alegeri în structurile care i-au desemnat, iniţial, pe aceştia.
Poziţia opoziţiei în comisie a fost cimentată şi de absenţa reprezentanţilor PDL, din cei patru senatori democrat liberali fiind prezent doar Iulian Urban. 

Miza USL: Soluţionarea incompatibilităţii unor rectori membri sau apropiaţi PSD

Senatorul PDL Iulian Urban a precizat săptămåna trecută că discuţiile referitoare la validarea membrilor CSM întårzie intenţionat şi a lăsat să se înţeleagă că PSD ar amåna chestiunea pånă cånd va rezolva problema rectorilor care intră în incompatibilitate din cauza noii Legi a Educaţiei, care a intrat în vigoare miercuri. În discuţie intră poziţia soţiei deputatului PSD Cristian Dumitrescu, Corina Dumitrescu, membru CSM din partea societăţii civile. După noua Lege a Educaţiei, Corina Dumitrescu trebuie să aleagă între locul proaspăt obţinut în CSM sau pe cel de rector al Universităţii Creştine „Dimitrie Cantemir“.
Şi social-democrata Ecaterina Andronescu se află într-o situaţie asemănătoare ca urmare a intrării în vigoare a noii Legi a Educaţiei. Andronescu trebuie să aleagă între funcţia de parlamentar sau cea de rector a Universităţii Politehnice Bucureşti.

Lista membrilor CSM validaţi de Senat 
Potrivit Hotărârii adoptate prin vot electronic deschis, au fost validaţi ca membri în CSM: Mircea Bucurel Aron - din partea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie; Alexandru Şerban, vicepreşedinte la Curtea de Apel Braşov, şi Horaţius Dumbravă, preşedinte la Curtea de Apel Târgu Mureş - din partea Curţilor de Apel; Adrian Toni Neacşu, preşedinte al Tribunalului Vrancea - din partea tribunalelor; Marius Tudose Badea, preşedinte al Judecătoriei Sectorului 3 Bucureşti, şi Cristi Dănileţ, vicepreşedinte la Judecătoria Oradea - din partea judecătoriilor; procurorul George Bălan, de la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Bucureşti - din partea Parchetelor de pe lângă Curţile de Apel; Oana Schmidt Hăineală, procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Braşov - din partea parchetelor de pe lângă tribunale.

Dumbravă reproşează celor trei magistraţi invalidaţi blocajul din justiţie
Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, Horaţiu Dumbravă, a declarat că le reproşează celor trei magistraţi care au fost invalidaţi în CSM că „n-au realizat blocajul la care poate să ajungă justiţia“.
„Ce le reproşez eu - şi le reproşez, cum să spun, colegial - este că n-au realizat blocajul la care poate să ajungă justiţia. Deşi semnale au avut. Semnalele au fost date de Comisia Europeană, au fost continuate de autorităţile responsabile, dar au decis să participe la alegeri pentru un al doilea mandat. Decizia Curţii Constituţionale este foarte clară, validarea se face doar pentru cei corect şi legal aleşi. Cei trei, îmi pare rău, dar decizia CCR spune că rămân invalidaţi, pentru că nu respectă legea şi Constituţia. Ce va face Senatul, vom vedea. Dacă-mi cereţi părerea personală, ca jurist, trebuie respectată decizia CCR. Ce vor face colegii noştri de putere, vom vedea în Senat, azi, mâine, peste o săptămână, peste două, trei, vom vedea“, a spus Dumbravă. Întrebat cât crede că s-ar putea prelungi situaţia blocajului CSM, Dumbravă a spus că efectiv nu ştie ce se va întâmpla. (MIHAELA DOBRESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Cât se mai pot ieftini terenurile?

După scăderile agresive din ultimii doi ani de până la 70%, în 2011 ajustările preţurilor vor fi de maximum 20%.În 2010 valoarea acestor proprietăţi s-a modificat cu un procent de până la 30%
În momentul de faţă cei care sunt interesaţi de achiziţiile unor terenuri sunt dezvoltatorii de retail sau birouri.
Cele mai inflamate sectoare din real estate au cunoscut cele mai drastice reduceri. Iar un exemplu este piaţa terenurilor, care a înregistrat în ultimii doi ani ajustări ale preţurilor chiar şi de 70%. Acest lucru este normal având în vedere că în perioada de boom proprietarii terenurilor ridicau valoarea proprietăţilor de la o oră la alta. În ultimii doi ani cele mai mari scăderi de preţuri au fost la Iaşi (- 68,7%), iar cele mai mici scăderi de preţuri s-au înregistrat la Miercurea Ciuc (-26,2%), potrivit unei analize realizate de Darian.
Acum după doi ani de scăderi agresive, specialiştii din imobiliare estimează că piaţa se va mai calma, iar ajustările drastice nu se vor mai repeta, dar preţurile terenurilor ar mai putea scădea cu un procent de maximum 20%.
"Piaţa de terenuri va rămâne o piaţă a cumpărătorilor, în care tranzacţiile se vor încheia doar la preţuri competitive. Este foarte important ca proprietarii să rămână flexibili, atât în materie de preţuri, cât şi în diferitele structuri pe care le pot "îmbrăca" tranzacţiile. Nu estimăm scăderi mari de preţuri în viitor, ci doar ajustări minore ale preţurilor în limita marjelor negocierii, şi anume 15-20% din preţul cerut", a declarat într-un comunicat de presă remis redacţiei, Mihai Bogza, Associate Director în cadrul departamentului de terenuri al Colliers International, companie de consultanţă.
Preţurile au continuat să scadă în 2010, deşi într-un ritm mult mai scăzut decât în 2009. În Bucureşti, tranzacţiile s-au încheiat la preţuri cu 15-30% mai mici decât în 2009, reiese dintr-un studiu realizat de Colliers.
Scăderea preţurilor a fost mai abruptă în oraşele de provincie, cu excepţia acelora în care există 2-3 proprietari dominanţi ce controlează mare parte din oferta de calitate şi nu sunt presaţi să vândă, se arată într-un studiu realizat de Colliers.
Compania de evaluare Darian a realizat un studiu pe care l-a lansat săptămâna trecută şi din care reiese că preţurile au scăzut în medie cu 22%  în ultimul an şi cu 45% în ultimii doi ani. În 2010 comparativ cu 2009 cea mai mare scădere de preţ s-a înregistrat la Constanţa (- 41,8%), iar cea mai mică scădere  de preţ la Drobeta Tr. Severin (- 6,9%). În 2010 comparativ cu 2008 cea mai mare scădere de preţ  a fost la Iaşi (- 68,7%), iar cea mai mică scădere de preţ s-a înregistrat la Miercurea Ciuc (-26,2%).

Dezvoltatorii de retail sau birouri cumpără terenuri

Potrivit analizei Colliers, piaţa de terenuri a cunoscut o revigorare, iar tranzacţiile s-au înmulţit. Investiţiile au fost direcţionate în mod egal către Bucureşti şi alte oraşe din ţară. Loturile de teren vândute în Bucureşti sunt predominant destinate dezvoltărilor de retail sau birouri, şi secundar proiectelor rezidenţiale (vile individuale sau proiecte de apartamente la scară redusă) sau din sectorul medical. În restul ţării, loturile de teren tranzacţionate sunt destinate aproape exclusiv retailului de tip big box/parcurilor de retail. 
Deşi aparent limitată, oferta de terenuri s-a îmbogăţit în ultimul an. Mai mulţi proprietari afectaţi de declinul general al economiei au scos la vânzare terenuri pentru a face rost de lichidităţi, în timp ce anumite bănci au început executarea activelor neperformante din bilanţurile lor contabile. O sursă importantă de terenuri noi în afara Bucureştiului au constituit-o amplasamentele diverselor fabrici afectate de criză, mai ales din zona de textile şi de mobilă. În cazul unor astfel de proprietăţi, aflate în locaţii centrale, cu caracteristici foarte bune (forma regulată, deschidere mare şi suprafaţa între 2,5 ha - 5 ha), retailerii s-au arătat interesaţi şi tranzacţiile s-au concretizat. 
În 2010, cererea a venit în mare parte dinspre utilizatorii finali, în timp ce achiziţiile speculative au fost destul de rare. Cei mai activi cumpărători au fost operatorii de retail de tip big box, care au vizat şi alte oraşe mari în afară de Bucureşti, în special cele cu peste 50.000 de locuitori. Cora, Kaufland, Lidl, Penny Market şi Dedeman au încheiat cele mai multe tranzacţii anul trecut. 
Dezvoltatorii tradiţionali de clădiri de birouri au redevenit activi, aceştia estimând livrarea cu succes a proiectelor peste 2-3 ani, când cererea pe piaţa închirierilor va reveni la un ritm susţinut, iar oferta va fi limitată din cauza livrărilor puţine din ultima perioadă.   

Topul terenurilor care au cunoscut cele mai spectaculoase reduceri de preţ în 2010

Un studiu realizat de portalul imobiliare.ro indică faptul că, în 2010, terenurile şi-au pierdut mai mult de jumătate din valoare în toată ţara, cu precădere în marile oraşe. Primul loc în topul terenurilor care au cunoscut cele mai spectaculoase reduceri de preţ în ultimele 12 luni este ocupat de o parcelă de 880 mp situată în zona Băneasa din Bucureşti. Terenul are un front stradal de 50 metri, iar regimul de construcţie permis este de P+1E+M. Dacă iniţial preţul solicitat pentru acest teren era de 990 euro/mp, în prezent preţul de vânzare afişat este de 470 euro/mp, adică o scădere de 53%. 
Locul doi în top este ocupat de un teren de 550 mp din Cluj-Napoca. Terenul, cu un front stradal de 15 m, este situat într-o zonă exclusivistă, într-un cartier rezidenţial de top şi are toate utilităţile. Preţul acestui teren a scăzut pe parcursul anului 2010 de la 600 euro/mp la 370 euro/mp. 
Pe locul trei se situează un teren din zona Bulevardului 1 Mai din Capitală. Pe teren se poate construi un imobil P+2E+M cu o amprentă de 155 mp şi o suprafaţă totală construită de 535 mp. Diferenţa de preţ înregistrată în acest caz pe parcursul ultimelor 12 luni este de 210 euro/mp (22%), de la 940 euro/mp la 730 euro/mp, în condiţiile în care preţul iniţial afişat a fost de 1.190 euro/mp în decembrie 2009. 200 euro/mp reprezintă scăderea de preţ în cazul terenurilor care ocupă următoarele poziţii din acest clasament.

Diferenţa dintre preţurile din Capitală şi din provincie este imensă

Dacă în Bucureşti preţul pe metru pătrat de suprafaţă utilă este de ordinul sutelor de euro, în celelalte oraşe mari din ţară sau în împrejurimile lor preţurile sunt de câteva zeci de euro pe metru pătrat. În Braşov, cea mai mare reducere de preţ a fost înregistrată la Săcele. Preţurile au scăzut cu 54% în intervalul ianuarie 2010 - ianuarie 2011. Însă preţul mediu cerut în prezent este de 35 euro/mp. Scăderi importante de preţ au fost înregistrate şi la Hărman (-48%), Ghimbav (-47%) sau Râşnov (-38%). Mai puţin afectate au fost localităţile Bod (-11%) şi Bran (-24%).Cea mai mare scădere de preţuri la terenurile aflate în localităţile din jurul municipiului Cluj-Napoca a fost înregistrată la Gilău, unde preţul mediu solicitat în ianuarie 2011 este 22 euro/mp, cu 58% mai puţin decât în aceeaşi perioadă a anului trecut.Cele mai mari reduceri de preţ la terenurile intravilane pentru construcţii în localităţile din jurul Timişoarei au fost înregistrate la Moşniţa Nouă, unde preţul cerut a scăzut în ultimul an cu 56%, şi Dumbrăviţa, unde scăderea a fost de 49%. Scăderi importante au fost înregistrate şi în Ghiroda (-42%) sau Moşniţa Veche (-34%). (DIANA STATE)

EVENIMENTUL ZILEI

Germania vrea să recruteze soldaţi din ţările UE

Ministerul german al Apărării examinează posibilitatea de a recruta în armata federală, Bundeswehr, cetăţeni din alte ţări, pentru început doar din state ale Uniunii Europene, relatează agenţia spaniolă de presă EFE, preluată de Agerpres.Anunţul a fost făcut astăzi de Steffen Mortiz, purtător de cuvânt al ministerului, care a subliniat că nu s-a luat încă nicio decizie în acest sens şi că este vorba doar de reflecţii pentru a se garanta un nivel minim de recrutare când armata se va profesionaliza.Dezbaterile se limitează la posibilitatea de a deschide Bundeswehr pentru cetăţeni din UE şi din alte ţări a căror formare profesională să fie recunoscută în Germania, cum este cazul Elveţiei, singurul stat pe care purtătorul de cuvânt l-a citat concret. Steffen Mortiz a precizat că nu s-a luat în calcul posibilitatea de a crea o unitate precum Legiunea Străină din Franţa, deschisă cetăţenilor din lumea întreagă.În luna ianuarie au ajuns în cazărmi ultimii recruţi germani în cadrul unui serviciu militar obligatoriu ce urmează a fi desfiinţat de la 1 iulie 2011. (REDACTIA) 

Cât ne costă achiziţia casei în rate de la dezvoltatori

Vânzătorii sunt dispuşi să-şi adapteze ofertele la profilul clientului, presaţi fiind de stocul de apartamente nevândute, dar perioada de finanţare oferită este mult mai mică decât la bancă.

Acum, când accesul la creditarea bancară este dificil, dezvoltatorii imobiliari încearcă să îşi atragă clienţii prin propriul sistem de rate. Printre avantaje se numără criteriile mai puţin dure decât la bancă de analiză a dosarului, rata fixă a dobânzii şi posibilităţile mai mari de negociere cu dezvoltatorul în caz de dificultăţi la plata ratelor.

Negocierea, atuul principal

Aşadar, dacă discuţiile cu băncile sunt rigide, avantajul dez voltatorilor este deschiderea spre negociere. Fără prea multe acte şi dovezi privind venitul lunar, cu un avans de multe ori negociabil şi cu o durată mult mai mică a procesării dosarului, sistemul de rate direct la dezvoltator a devenit un concurent tot mai serios al creditului ipotecar bancar clasic", precizează Florin Zamfirescu, expert imobiliar. În ceea ce priveşte costurile lunare, de exemplu, pentru un apartament cu două camere cumpărat de la Benevo, cu o valoare de 60.000 de euro, veţi plăti, timp de 10 ani, o rată lunară de 775 de euro, după achitarea unui avans de 10%, potrivit datelor furnizate de companie. Astfel, la finele perioadei de zece ani, suma totală achitată va fi de 98.969 de euro. Dacă dispuneţi de un avans de 20%, atunci rata lunară va fi de 689 de euro, astfel încât costul final al apartamentului va fi de 94.639 de euro. Un alt dezvoltator, Green City, are o ofertă care prevede achitarea unui avans de 25% din valoarea locuinţei dorite, urmată de plata, timp de şase luni, a unei rate de 700 de euro.

Grafic progresiv de plată 

După această perioadă, în cazul în care clientul nu poate achita integral suma rămasă din preţul total al casei, va avea loc o negociere cu agentul de vânzări în vederea stabilirii unui grafic progresiv de plată, dar cu rate mai mari, neau spus reprezentanţii firmei. Cei care optează pentru zona Pipera pot alege un sistem de rate pentru o locuinţă în cadrul ansamblului City Lights. Aici, ratele sunt pe cinci ani, cu un avans de 20%. Pentru un apartament cu două camere, de circa 60.000 de euro, rata este de 860-950 de euro pe lună, susţine dezvoltatorul. (VALENTIN ROMAN)

FINANCIARUL

Gazul azer ajunge in Romania inainte de Nabucco

Romania poate scapa de importul masiv de gaze rusesti mai devreme de punerea in functiune a gazoductului Nabucco prin intermediul proiectului AGRI, ce presupune  transportul de gaz lichefiat din Azerbaidjan via Georgia si Marea Neagra. Ieri, la Bucuresti, ministrul Economiei, Ion Artion, si omologii sai din Georgia si Azerbaidjan,  precum si ministrul dezvoltarii din Ungaria au semnat protocolul pentru AGRI, proiect estimat intre 2,2-4,5 miliarde de euro, in functie de capacitatea de transport. Practic, gazul azer va ajunge prin conducta in Portul Kulevi din Georgia, iar aici va fi solidificat. Apoi va fi transportat cu metanierele la Constanta unde va avea loc procesul de regazeficare. Aceasta ruta de transport va diversifica astfel aprovizionarea de gaze din import, care are o pondere in jur de 30% din consumul intern. Anul viitor va fi gata studiul de fezabilitate, iar in 20 de luni de la finalizarea acestuia se preconizeaza punerea in functiune a AGRI. Capacitatea rutei de transport va fi stabilita intre 2,5 miliarde de metri cubi pe an, 5 miliarde sau 8 miliarde. Presa de la Moscova, care citeaza surse oficiale, sustine ca AGRI va duce la ruperea Romaniei de gazele rusesti si va atrage Bulgaria, ceea ce pentru rusi reprezinta o problema in conditiile in care Sofia este participanta la proiectul South Stream. Deocamdata actionarii companiei de proiect care va opera AGRI sunt Romgaz Romania,  Georgian Oil Gas Corporation si SOCAR Azerbaidjan. Acestora li se va alatura si Ungaria, ca actionar.(CRISTIAN MATACHE)

GÂNDUL

BĂSESCU I-A PROPUS LUI ISĂRESCU FUNCŢIA DE PREMIER. Blaga, întrebat dacă Boc va fi schimbat: "PDL n-a avut o asemenea abordare". UPDATE

Vasile Blaga, secretar general al PDL, a declarat, luni seara, la TVR, întrebat dacă la întâlnirile partidului s-a luat în discuţie înlocuirea lui Emil Boc, că "PDL n-a avut până acum o asemenea abordare". În ceea ce priveşte separarea pe viitor a funcţiei de premier de cea de preşedinte de partid, Blaga a precizat: "Există această posibilitate: partidul va hotărî. Este o idee aproape adjudecată". Citeşte aici mai multe despre planurile lui Blaga: Blaga flutură steagul alb: "Nu am fost niciodată în opoziţie cu Traian Băsescu. Sunt un slujitor devotat partidului"

 HYPERLINK "http://www.gandul.info/politica/blaga-flutura-steagul-alb-nu-am-fost-niciodata-in-opozitie-cu-traian-basescu-sunt-un-slujitor-devotat-partidului-7985090" \n _blank
Întrebat dacă Traian Băsescu i-a propus lui Mugur Isărescu să preia funcţia de premier, Blaga a răspuns: "Nu am o astfel de informaţie".Trei întâlniri, aceeaşi concluzie: Emil Boc nu mai poate rămâne şi prim-ministru şi şef al PDL. Preşedintele Traian Băsescu avut, duminică şi luni, trei runde de discuţii cu şefii de organizaţii democrat-liberale, de la care vrut să afle cum văd ei viitorul partidului, înaintea alegerilor pentru conducerea centrală, programate pentru jumătatea lunii mai.Prima întrevedere, la care au fost invitaţi şi premierul Emil Boc şi "greii" Vasile Blaga, Radu Berceanu şi Adriean Videanu, a avut loc duminică seara şi a ţinut până la 4 dimineaţa. Conform unor participanţi, această primă discuţie a fost mai mult informală, fiecare dintre preşedinţii de organizaţii având timp să-şi exprime pe-îndelete părerea. Băsescu a spus că el nu are nicio preferinţă pentru vreun candidat la şefia partidului, dar că ar vrea să îi vadă în conducere pe "reformiştii" Sever Voinescu, Monica Macovei, Cristian Preda, Traian Radu Ungureanu şi Teodor Baconschi. "Preşedintele a vrut să afle ce vrem şi ne-a expus toate variantele. Ne-a întrebat dacă îl mai vrem pe Emil Boc la partid şi la guvern, dacă mai susţinem actualul guvern, dacă mai vrem să fim la guvernare şi dacă am fi de acord cu varianta Boc la partid şi premier independent", a relatat unul dintre liderii de filială prezenţi la discuţii.Luni, varianta premierului independent devenea din ce în ce mai atrăgătoare pentru toate taberele , după ce majoritatea preşedinţilor de organizaţii spuneau că Emil Boc nu mai are forţa necesară să se ocupe şi de guvern, şi de partid. Băsescu a întrerupt discuţiile pentru o scurtă vizită la Banca Naţională pentru o discuţie cu guvernatorul Mugur Isărescu. Se pare că preşedintele ar fi încercat din nou să-l convingă pe Isărescu să preia şefia guvernului. După scurta întrevedere cu guvernatorul, preşedintele s-a reîntors la Vila Lac 2, unde îl aşteptau pedeliştii. Un alt nume pe lista potenţialilor premieri independenţi este şi Mihai Tănăsescu, reprezentantul României la FMI.Băsescu se grăbeşte să numească un premier independent pentru a bloca eventualele pretenţii ale alianţei PSD - PNL de a nominaliza prim-ministrul. Băsescu a refuzat până acum să nominalizeze un premier din partea Opoziţiei sub pretextul că această alianţă nu este înregistrată la tribunal. Or, deşi au semnat protocolul de formare a Uniunii Social-Liberale, USL nu s-a înregistrat încă la tribunal.
Băsescu speră ca, printr-o astfel de mişcare, să blocheze ascensiunea lui Vasile Blaga la şefia PDL, urmând ca, după plecarea la guvern, Boc să-şi păstreze fotoliul de preşedinte al partidului.(LILIANA RUSE, RAUL FLOREA)


JURNALUL NATIONAL

Băsescu îşi caută premier independent

Surse democrat-liberale au declarat că în cadrul discuţiilor avute de liderii regionali ai PDL cu Traian Băsescu, pe tema strategiei pentru viitoarele alegeri din cadrul partidului, rezultă că "se caută un premier independent în locul lui Emil Boc".UPDATE: Liderii organizaţiilor judeţene ai PDL au fost convocaţi de către conducerea partidului la o nouă reuniune cu Traian Băsescu în cursul acestei seri, începând cu ora 18, la la Vila Lac 1. La întâlnire participă şi premierul Emil Boc.Surse democrat-liberale afirmă că Emil Boc ia în calcul o eventuală demisie din funcţia de premier, varianta luată în calcul pentru înlocuirea sa la conducerea guvernului fiind guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, cu care Traian Băsescu s-a întâlnit în cursul zilei.Conform aceloraşi surse,  Guvernul ar urma să fie remaniat,  o serie de tehnocraţi urmând a prelua posturi importante - Finanţe, Transporturi.Surse din PDL au precizat pentru Mediafax că au avut loc mai multe runde de întâlniri între Traian Băsescu şi unii lideri ai organizaţiilor locale, la care s-ar fi discutat strategia pentru alegerile din partid.
Potrivit surselor citate, Băsescu a avut, duminică, o primă întâlnire cu lideri ai PDL la Vila Lac 1, unde ar fi discutat pe această temă. Discuţiile au continuat luni după-amiază, iar în cursul serii ar putea avea loc o nouă întâlnire.Sursele menţionate au arătat că participanţii au primit interdicţie de a dezvălui subiectele discutate.
"Se caută un premier. Independent", a spus un lider PDL.
Surse din partid au arătat că s-ar discuta despre posibilitatea ca Emil Boc să renunţe la funcţia de premier şi să candideze la alegeri pentru funcţia de preşedinte al PDL.
Conform surselor citate, este posibil şi ca alegerile privind noua conducere a partidului, programate pentru luna mai, să fie devansate, eventual să fie organizate peste o lună.De asemenea, mai mulţi parlamentari s-au arătat nemulţumiţi de faptul că nu sunt informaţi în legătură cu aceste întâlniri şi că află din presă despre strategia partidului.(REDACTIA)

Senatul a pus punct crizei de la CSM

După o zi întreagă în care instanţele, parchetele, preşedintele CSM, pro​curorul general al României şi minis​trul Justiţiei au cerut Senatului să pună punct crizei în care se află CSM după deciziile Curţii Constituţionale care au statuat că nu pot fi validaţi decât 8 din cei 11 membri CSM aflaţi pe listă, Senatul a decis.Aseară, plenul Senatului a validat lista par​ţia​lă a membrilor CSM, respec​tând astfel deciziile CCR prin care au fost eliminate patru nume din listă: magis​tra​ţii Lidia Bărbulescu, Dan Lupaşcu şi Dan Chiujdea, consideraţi că se află la al doilea mandat, şi Victor Alistar, reprezentant al societăţii civile pentru care nu s-a făcut controlul veri​fi​cării respectării regimului in​com​pa​tibilităţilor.
Decizia senatorilor a fost luată după două ore de dezbateri aprinse (plus o pauză de consultări prelungită), în care Opoziţia a contestat vehement decizia CCR, iar Puterea a insistat asupra nevoii de a valida cu orice preţ mandatele celor 8 magistraţi. Opoziţia a invocat faptul că decizia CCR nu este una co​rec​​tă, conside​rând că această in​sti​tuţie şi-a depăşit atribuţiile, căci s-a substi​tuit unor instanţe de drept comun, ante​pro​nunţându-se cu privire la litigiile aflate pe rolul acestor instanţe având ca obiect candidaturile celor trei ma​gis​traţi şi contestarea incompatibi​lităţii în care a fost găsit Alistar de către ANI. Situaţia celor patru excluşi de la validare urmează să fie lămurită după pronunţarea instanţelor de drept comun, spun senatorii.Cu doar câteva ore înainte de votul Senatului, preşedintele CSM, judecătorul Horaţius Dumbravă, bătea obrazul celor trei magistraţi invalidaţi, pentru că n-au realizat blocajul la care poate să ajungă justiţia, deşi au avut semnale negative de la Comisia Europeană. "Prin decizia Senatului se va normaliza conducerea justiţiei. Acum greul responsabilităţilor apasă pe umerii membrilor CSM care trebuie să ducă reforma mai departe", ne-a declarat ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu. (ANIELA NINE, VIOLETA FOTACHE) 

ROMANIA LIBERA

COMERŢ. Cartofii s-au scumpit cu peste 50% într-un an

România s-a molipsit de febra scumpirii alimentelor

În luna ianuarie inflaţia a continuat să crească accelerat, antrenată de preţurile alimentelor, deşi majoritatea economiştilor se aşteptau să se tempereze.

Explozia preţurilor la alimente este efectul evoluţiei cotaţiei materiei prime şi a produselor agricole pe piaţa internaţională la care se adaugă lipsa unor investiţii esenţiale în domeniul agriculturii, spun analiştii economici. Deşi pentru luna ianuarie, era de aşteptat ca inflaţia să se domolească, aceasta a ajuns la 0,77% comparat cu luna decembrie 2010, de aproape trei ori mai mare decât ar fi trebuit să fie pentru a se putea încadra în ţinta de inflaţie BNR de 3%.Analistul economic Ilie Şerbănescu apreciază că explozia preţurilor în ianuarie, în special la produsealimentare, este cauza accentuării crizei. „Criza a ajuns la consumatori, la oameni. După ce s-au ţinut preţurile în frâu, acum procesul de creştere nu mai poate fi stopat. Creşterile de preţuri sunt accentuate de criză. Şi în următoarele luni se vor înregistra creşteri de preţuri la produsele alimentare", ne-a declarat Ilie Şerbănescu.

Cartofii, în topul creşterilor de preţuri

Faţă de luna decembrie 2010, preţurile de consum au crescut în ianuarie cu 0,77%, în condiţiile în care mărfurile alimentares-au scumpit cu 1,14%, cele nealimentare cu 0,83%, în timp ce tarifele la servicii au scăzut cu 0,11%, potrivit Institutului Naţional de Statistică (INS). La alimente, cele mai mari creşteri de preţuri au fost înregistrate, în prima lună din 2011 la cartofi (6,02%) şi alte legume şi conserve de legume (6%).

„Preţurile produselor alimentare vor continua să crească şi în perioada următoare", apreciază economistul-şef de la BCR, Lucian Anghel, care consideră că inflaţia înregistrată în luna ianuarie este „destul de mare" dacă ne raportăm la prognoza BNR. „Pentru a avea o inflaţie redusă şi pentru a se reduce şocurile exterioare avem nevoie de o agricultură performantă. Domeniul agriculturii e unul strategic, iar lipsa investiţiilor se vede în prezent. România are un potenţial, la grâu de exemplu, pentru a putea asigura hrană pentru 105 milioane de locuitori", a precizat Lucian Anghel.

Evoluţia preţurilor

La produsele nealimentare, cele mai ample scumpiri au fost la cărţi, ziare, reviste (4,84%), în timp ce la servicii, transportul urban s-a scumpit cu 1,06%. Scăderi de preţuri au fost la ouă, care s-au ieftinit în ianuarie cu 1,25%, la autoturisme şi piese de schimb (-0,08%), precum şi la chirii (-0,11%).Preţurile la carne, lapte, tutun, medicamente, dar şi tarifele la poştă şi telecomunicaţii, vor influenţa mai mult calculul inflaţiei în acest an, faţă de 2010. Pâinea, energiatermică, îmbrăcămintea şi confecţiile vor avea o pondere mai redusă în indicele preţurilor de consum (IPC).În luna ianuarie 2011 faţă de luna anterioară, preţurile mărfurilor alimentare au crescut cu 1,1%, cele ale mărfurilor nealimentare cu 0,8%, iar tarifele serviciilor au scăzut cu 0,1%. Evoluţia ponderilor este inversă comparativ cu cea de anul trecut, când INS a anunţat o creştere a ponderii mărfurilor nealimentare, concomitent cu scăderi uşoare la mărfurile alimentare şi servicii.(ROMULUS CRISTEA)

CLUJ. Un profesor clujean dezvăluie culisele Comisie de Securitate Biologică

Conflicte de interese legate de organismele modificate genetic

Un profesor clujean a criticat activitatea Comisiei de Securitate Biologică, care este coordonată de Agenţia Naţională de Protecţia Mediului (ANPM) şi care este forul competent în elaborarea analizelor ştiinţifice referitoare la organismele modificate genetic. Aurel Maxim, care este profesor la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) şi membru supleant al Comisiei, a afirmat că încă de la înfiinţare, aceasta a fost supusă unor abuzuri."Aş aminti că nici un membru al Comisiei nu are dreptul să aducă critici colegilor, apoi 50 la sută dintre membri ei sunt biotehnologi şi tehnologi, care prin natura lor sunt persoane care apără organismele modificate genetic. De asemenea, sunt unii membri ai Comisiei care sunt în conflict de interese, ei declarând public că au avut relaţii contractuale cu mari companii producătoare de organisme modificate genetic", a spus Aurel Maxim.

Acesta a explicat că există numeroase studii independente care au arătat care sunt efectele negative ale consumului de soia, porumb, orez sau alte plante modificate genetic, dar că autorităţile nu le iau în seamă tocmai în baza relaţiilor pe care le au cu companiile producătoare. Profesorul mai atrage atenţia şi asupra poluării pe care o pot genera aceste culturi, prin faptul că polenul plantelor modificate genetic poate contamina şi alte culturi.

Proces împotriva ANPM câştigat de o asociaţie de mediu

Agenţia Naţională de Protecţia Mediului (ANPM) a pierdut un proces, deschis în vara anului trecut de Centrul de Informare asupra Organismelor Modificate Genetic (Info OMG). Scopul acestei acţiuni a fost acela de a determina Comisia de Securitate Biologică, coordonată de ANPM, să ofere informaţii de interes public cu privire la activitatea pe care o desfăşoară."Câştigarea procesului este un prim pas în a arăta faptul că organismele modificate genetic sunt scăpate de sub control, iar autorităţile, care au competenţa şi responsabilitatea de a autoriza şi de a emite avize ştiinţifice cu privire la efectele negative sau pozitive a acestor organisme, nu fac acest lucru", a spus preşedinta Info OMG, Ramona Duminicioiu.

Singurul soi legal

În România nu este legală decât cultivarea unui soi de porumb modificat genetic, la care agricultorii renunţă de la un an la altul deoarece "sfredelitorul de pământ", la care are rezistenţă această plantă, nu reprezintă o problemă la noi în ţară.Reprezentanţii asociaţiilor de mediu avertizează şi asupra faptului că nu există nici un control asupra consumului de organisme modificate genetic, deoarece alimentele nu sunt etichetate corespunzător. De asemenea, consumul de furaje compuse din plante modificate genetic nu este reglementat, iar oamenii nu au de unde să ştie dacă mănâncă sau nu produseprovenite de la asemenea animale.(LARISA NEAGOE)



