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COTIDIANUL

Catalogul online, sistemul care îi ajută pe părinţi să vadă notele de acasă

Din ce în ce mai multe instituţii de învăţământ au introdus catalogul online, informează stirileprotv.ro. Astfel, părinţii vor fi la curent cu situaţia şcolară a odraslelor. Sistemul este deja funcţional în câteva licee din Iaşi, Arad şi Bucureşti. Catalogul şcolar informatizat este un computer în sine. Notele trecute aici pot fi văzute apoi de director şi diriginte. Dacă profesorul foloseşte catalogul şcolar informatizat, părintele care are abonament poate verifica situaţia şcolară a copilului său printr-un singur click.

Peste 8.000 de elevi ialomiţeni au primit lapte expirat

Programul guvernamental„Laptele şi cornul" pune în pericol viaţa elevilor ialomiţeni. În urma unui control efecutat în unităţile de învăţământ din şapte localităţi ialomiţene, aflate în zona de est a judeţului, inspectorii Direcţiei Sanitar-Veterinare Ialomiţa au descoperit că laptele pe care copiii l-au primit era stricat. Cei care i-au sesizat pe inspectorii Direcţiei Sanitar-Veterinare şi Pentru Siguranţa Alimentelor Ialomiţa (DSV) au fost directorii şcolilor unde s-au descoperit peste 8.000 de cutii cu lapte stricat. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Botoşani: Opt kilometri, parcurşi zilnic pe jos de elevii din satul Costineşti

Copiii dintr-un sat aflat pe raza comunei Leorda, judeţul Botoşani, sunt nevoiţi să parcurgă, zilnic, pe jos, câte opt kilometri pentru a merge la şcoală sau la grădiniţă. Preşcolarii şi elevii din clasele primare din satul Costineşti trebuie să meargă până la unităţile de învăţământ din centrul comunei, după ce şcoala din localitatea lor s-a desfiinţat, iar autorităţile locale nu le-au asigurat un mijloc de transport. Micuţii parcurg distanţa până la şcoală în aproximativ o oră. “Mijloc de transport de la şcoală nu a fost niciodată. Domnul primar a spus că o să facă tot posibilul pentru un mijloc de transport, dar nu s-a reuşit. Fac naveta zilnic, de la Costineşti. E greu de venit de la Costineşti pe jos, în frig, zăpadă”, a declarat învăţătorul Gheorghe Afrăsînei. Primarul din Leorda, Vasile Ungureanu, a făcut multiple adrese către Inspectoratul Şcolar pentru rezolvarea situaţiei copiilor din Costineşti, însă, până acum, nu a primit răspuns favorabil. “Acel microbuz ar fi foarte necesar, pentru că sunt copii care trebuie să vină la grădiniţă şi la şcoală. Pentru aceşti copii am mai făcut, în timpul iernii, când a fost mai frig, cu maşina Primăriei, o cursă sau două”, a afirmat Ungureanu. (REDACŢIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Da, „indignaţii“ pot

"Occupy Wall Street" (OWS) a devenit o forţă cu potenţial real de a zgudui politica americană. Sindicatele se solidarizează, la fel şi politicienii democraţi, care prevăd o schimbare a vântului politic. 

Mass-media îi consideră acum pe „ocupanţi" protestatari politici legitimi, şi nu o adunătură de hipioţi care nu au habar pe ce lume trăiesc. Într-un sondaj realizat de „Time", 54% din repondenţi privesc pozitiv protestele de pe Wall Street, iar 25%  au o opinie foarte favorabilă. Deci, ce se întâmplă? Pe scurt, americanii s-au enervat. Milioane dintre ei se descurcă greu cu banii; mulţi nu au joburi sau sunt plătiţi prost. Nu-şi pot plăti facturile. Se adâncesc în datorii. Pierd speranţa că lucrurile se vor ameliora în viitorul previzibil. 

Mai rău, în timp ce situaţia lor se agravează, o minoritate pare să o ducă din ce în ce mai bine. Wall Street şi marile bănci au cauzat prăbuşirea pieţelor şi pierderea a milioane de joburi şi au băgat economia SUA în depresiune. Totuşi, trei ani mai târziu, elita financiară a ţării continuă să prospere, iar ceilalţi 99% din americani suferă. Washingtonul, obstrucţionat de republicani, pare incapabil a opri declinul. Ceea ce e uimitor în legătură cu OWS nu e că a apărut, ci că a apărut aşa de târziu. 

Aceasta e una dintre enigmele politicii americane. După un război dezastruos iniţiat de un preşedinte republican şi o criză economică declanşată de lăcomia Wall Street-ului, răspunsul nu a fost din partea stângii, ci din partea dreptei populiste care şi-a îndreptat furia către guvernul „prea mare" şi spre aşa-zisul „socialist" de la Casa Albă.  Această atitudine e conformă cu populismul conservator care a definit politica SUA în ultimii 50 de ani. Populismul liberal,  anticorporatist, nu a mai aprins de mult masele. 

Există posibilitatea reală ca OWS să afecteze politica americană pe termen scurt. Chiar dacă mulţi protestatari sunt nemulţumiţi de actualul preşedinte, problemele şi solicitările lor seamănă cu strategia de realegere a lui Obama. Pentru un preşedinte care vrea să candideze pe baza unui program economic populist, această mişcare politică este exact ceea ce-i trebuie. Fără îndoială că lui Obama i-ar fi plăcut să vadă acest curent politic cu un an în urmă; l-ar fi ajutat să-şi treacă agenda prin Congresul recalcitrant. Dar niciodată nu e prea târziu. (REDACŢIA)

BURSA
Vicepreşedinte Sanitas: Multe spitale riscă să nu poată plăti salariile angajaţilor

Vicepreşedintele Federaţiei Sanitas Marius Sepi avertizează că multe spitale din România, în special cele de gradele 4 şi 5, riscă să nu poată plăti salariile angajaţilor în trimestrul al patrulea al acestui an, federaţia solicitând o întâlnire cu reprezentanţii Ministerului Sănătăţii, arată Realitatea.net. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele critică amânarea plăţii drepturilor salariale câştigate în instanţă

Confederaţia Naţională Sindicală “Cartel ALFA” îşi exprimă dezaprobarea faţă votul deputaţilor prin care s-a decis amânarea şi reeşalonarea plăţilor drepturilor salariale restante ale bugetarilor câştigate prin sentinţe judecătoreşti definitive şi executorii.

Potrivit unui comunicat al organizaţiei sindicale, votul deputaţilor vine în urma deciziei luate de deputaţii din Comisia de Buget-Finanţe, care au hotărât amânarea plăţii acestor drepturi cu patru ani, de la termenul limită stabilit anterior, 31 decembrie 2012, pentru 31 decembrie 2016. “Confederaţia Naţională Sindicală «Cartel ALFA» consideră că această amânare reprezintă o imixtiune a clasei politice în actul de Justiţie. Prin acest vot, Camera Deputaţilor încalcă un principiu de bază al democraţie consemnat în Constituţia României, şi anume separaţia puterilor în stat. Este inadmisibil ca Parlamentul, instituţia de bază a democraţiei, să încalce un principiu de bază al acesteia. Ce se întâmplă dacă Parlamentul decide peste patru ani să mai amâne plăţile drepturilor salariale restante cu încă patru ani? Sau dacă decide să amâne termenul al oricărei alte sentinţe Judecătoreşti? CNS «Cartel ALFA» consideră acest vot, dat de către deputaţi, ca fiind un act de sfidare faţă de o hotărăre judecătorească, un demers ilegal şi abuziv, în condiţiile în care Parlamentul modifică termenele de punere în aplicare pentru sentinţe definitive, după cum o cer interesele de moment ale partidelor aflate la putere, şi punerea sub semnul întrebării a existenţei unui stat de drept în România de astăzi”, a declarat preşedinte CNS “Cartel ALFA”, Bogdan Iuliu Hossu, într-un comunicat remis Agerpres. CNS “Cartel ALFA” consideră această decizie un abuz, în condiţiile în care este specificat în Constituţie faptul că o hotărâre judecătorească trebuie pusă în aplicare într-un termen rezonabil, şi nu după bunul plac al Parlamentului, în momentul în care punerea ei în aplicare nu mai produce efecte.

Explicaţia acestei măsuri, pe care sindicaliştii o consideră o demonstraţie de abuz de putere şi o sfidare la adresa tuturor categoriilor de bugetari din România, este “încadrarea în deficitul bugetar stabilit pentru următorii ani”. De asemenea, organizaţia sindicală afirmă că parlamentarii care se declară de stânga (UNPR), sau de centru-dreapta (PDL) nu mai reprezintă interesele celor care i-au ales, ci exclusiv avantajele grupurilor politice din care fac parte. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) se va adresa, la rândul său, instituţiilor Uniunii Europene pentru a câştiga drepturile care li se cuvin angajaţilor din învăţământ după ce Camera Deputaţilor a decis, miercuri, prelungirea până în 2016 a termenelor în cadrul cărora se vor executa hotărârile judecătoreşti referitoare la plata unor drepturi salariale pentru angajaţii din sistemul bugetar.  “Ceea ce s-a întâmplat miercuri în Parlamentul României este încă o dovadă că nu trăim într-un Stat de drept”, se precizează în comunicatul FSLI. (REDACŢIA)
ZIARUL FINANCIAR
Proiecte: Fondurile de pensii, sănătate şi şomaj să fie administrate de patronate şi sindicate

Un grup de parlamentari PSD, PDL, UNPR şi de la minorităţi au depus trei proiecte de lege care vizează administrarea fondurilor naţionale de pensii, de sănătate şi de şomaj de către patronate şi sindicate.

Iniţiatorii acestor proiecte sunt: Alexandru Cordoş - senator PSD; Amet Aledin - deputat UDTTMR (minorităţi); Viorel Arion - deputat PDL; Matei Brătianu - deputat PSD; Tudor Ciuhodaru - deputat UNPR; Maria Drăghici - deputat PSD; Marius Dugulescu - deputat PDL; Mircia Giurgiu - deputat independent; Mircea Grosaru - deputat RO. AS.IT (minorităţi); Ioan Holdiş - deputat PDL; Vasile Popeangă - deputat PSD; Alin Popoviciu - deputat PDL; Ioan Roman - deputat PSD. 
Cele trei propuneri legislative au fost depuse joi la Senat. Acestea au texte similare, respectiv: "Fondul de sănătate / Fondul de şomaj / Fondul de pensii de stat, constituit la nivel naţional, este administrat de către patronate şi sindicate. Din Consiliul de administraţie fac parte câte o persoană din partea fiecărui patronat şi a fiecărui sindicat, constituit legal şi cu reprezentare naţională". (IOANA CÂMPEAN)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

KPMG: România, printre ţările cu cele mai mari cote de contribuţii de asigurări sociale

România se numără încă printre ţările cu cele mai mari cote de contribuţii de asigurări sociale cumulate la nivel de angajat şi angajator, situându-se pe locul 18 dintr-un număr de 87 de ţări analizate, luând în calcul un nivel al venitului brut anual de 100.000 dolari, şi pe 24 din 85 de ţări analizate pentru un venit brut anual de 300.000 dolari, conform ultimului studiu KPMG privind impozitul pe veniturile persoanelor fizice şi cotele de contribuţii sociale la nivel internaţional.

Firma de consultanţă semnalează că, deşi guvernele din întreaga lume par să îşi folosească politicile fiscale în vederea stabilizării încasărilor bugetare datorită schimbărilor apărute la nivel economic, dintr-un eşantion de 96 de ţări, inclusiv România, mai puţin de 15 la sută au înregistrat schimbări în privinţa cotelor de impozit pe veniturile persoanelor fizice, iar dintre statele membre G-20 niciuna nu a adus schimbări cotelor maxime de impozit.

Potrivit studiului KPMG, anul trecut au avut loc de două ori mai multe schimbări decât anul acesta şi patru state membre G-20 au raportat actualizări. În 2011, Spania este singurul stat dintre primele 20 de economii ale lumii (definite prin PIB) incluse în studiu care a avut schimbări în privinţa cotei maxime de impozit pe venit. "Deşi în 2011 au existat numeroase discuţii privind cotele de impozit pe veniturile persoanelor fizice, în contextul în care multe economii încă încearcă să facă faţă preocupărilor privind îndatorarea şi se află la graniţa dintre recuperare şi recesiune, aceste discuţii nu s-au concretizat în prea multe modificări la nivelul cotelor de impozitare - în special în marile economii ale lumii", spune Mădălina Racoviţan, partener în Departamentul de Taxe al KPMG în România şi coordonator al echipei People Services. Cu toate că există diferenţe semnificative între sub-regiuni, majoritatea modificărilor legate de cotele de impozit pe veniturile persoanelor fizice au avut loc în statele europene.

Cota medie înregistrată la nivelul Europei de Est, puţin peste 17 la sută, reprezintă mai puţin de jumătate din cota aplicabilă în alte sub-regiuni europene. Acesta este rezultatul iniţiativelor de menţinere a unor cote fixe de impozitare, în general la un nivel scăzut. În 2011, tendinţa statelor din Europa de Est de a păstra cote de impozit relativ scăzute a fost subliniată şi prin trecerea Ungariei de la un sistem de impunere progresive cu cota maximă de 32 la sută la un sistem bazat pe o cotă unică de 16 la sută. "România a păstrat cota unică de impozit de pe venit de 16% pentru persoanele fizice. O modificare binevenită survenită de la data studiului efectuat de KPMG anul trecut, modificare pe care KPMG şi comunitatea de afaceri din România au susţinut-o în ultimii ani, a fost reintroducerea plafonului pentru contribuţiile sociale pentru pensii la nivelul de cinci ori salariul mediu brut pe economie. Acest lucru plasează România pe o poziţie mai bună faţă de anul trecut în clasamentul realizat la nivel global privind cotele efective de contribuţii sociale pentru angajat şi angajator, pentru cazul persoanelor cu venituri mari. Acesta este un stimulent util pentru atragerea de manageri de top talentaţi în România. Cu toate acestea, securitatea socială reprezintă în continuare o povară semnificativă pentru angajatori, mai ales ţinând seama de faptul că nivelul prestaţiilor oferite în schimb este limitat", a subliniat Racoviţan. Europa de Vest, unde cota medie de impozit este de peste 45 la sută, continuă să aibă cele mai ridicate cote de impozit pe veniturile persoanelor fizice, la nivel global. 

Analiza comparativă realizată de KPMG cu privire la cotele efective de impozit pe veniturile persoanelor fizice şi cotele de contribuţii sociale aplicabile unor venituri brute anuale de 100.000 dolari şi respectiv 300.000 dolari subliniază faptul ca alte taxe datorate în afara impozitului pe venit, precum şi impactul deducerilor trebuie în mod clar luate în considerare atunci când se fac comparaţii între state. "Este discutabil dacă asigurările sociale reprezintă taxe în sine, însă din punctul de vedere al costurilor, acestea pot fi materiale," spune Racoviţan. "Tocmai din acest motiv, studiul nostru include şi o analiză a contribuţiilor datorate atât de angajat cat şi de angajator. Componentele de securitate socială pot varia semnificativ atât în funcţie de ţară cât şi în funcţie de tipul de angajat şi angajator."

Cotele efective sunt calculate prin împărţirea valorii totale a taxelor la venitul brut, înainte de aplicarea oricăror deduceri (care pot include şi securitatea socială) pentru a putea fi comparate mai uşor, întrucât deducerile pot varia semnificativ de la o ţară la alta. De exemplu, folosind ca bază un venit anual brut de 100.000 dolari, Belgia, Croaţia şi Grecia au cote efective cumulate de impozit şi contribuţii sociale ce variază între 43 la sută şi aproape 48 la sută. Diferenţa majoră apare în cazul securităţii sociale.

Aşa cum precizează Daniela Oprescu, director al echipei de International Executive Services în cadrul KPMG în România: "România se afla pe o poziţie bună în clasamentul privind efectul cumulat al impozitului pe venit şi contribuţiilor sociale la nivelul angajatului, aflându-se pe locul 55 dintr-un număr de 88 de ţări pentru un venit brut de 100.000 dolari şi pe locul 64 pentru un venit brut de 300.000. Cu toate acestea, România pierde mult teren atunci când sunt luate în considerare şi contribuţiile sociale ale angajatorului."

Luând în considerare nivelurile de venit brut anual de 100.000 dolari şi respectiv 300.000 dolari, rezultatele studiului arată că Franţa are cea mai mare cotă de contribuţii sociale cumulate pentru angajat şi angajator, de peste 50 la sută în fiecare dintre cele doua scenarii. Belgia deţine poziţia a doua, cu 48 la sută. "Deşi reintroducerea plafonului pentru contribuţii sociale a fost o schimbare binevenită, România încă se numără printre ţările cu cele mai mari cote de contribuţii de asigurări sociale cumulate la nivel de angajat şi angajator, situându-se pe locul 18 dintr-un număr de 87 de ţări participante la studiu, luând în calcul un nivel al venitului brut anual de 100.000 dolari. Din acest punct de vedere România surclasează multe dinte ţările europene mai dezvoltate, cum ar fi Norvegia (locul 29), Spania (locul 30) şi Marea Britanie (locul 35). Date fiind beneficiile limitate pe care sistemul de securitate socială românesc le oferă în comparaţie cu aceste ţări, poziţia României în clasament aduce motive de îngrijorare. În clasamentul privind cotele de contribuţii sociale cumulate pentru angajat şi angajator pentru un venit brut anual de 300.000 dolari, România ocupă locul 24 din 85 de ţări analizate, depăşind din nou multe economii dezvoltate ca cea a Marii Britanii (locul 26), Germania (locul 44) şi Olanda (locul 50)", a precizat Oprescu. Ea a adăugat că, deşi aceste cote par extrem de mari, mai mult de o treime dintre ţările analizate în cadrul acestui studiu au cote efective cumulate la nivel de angajat şi angajator de peste 20 la sută pentru un venit brut de 100.000 dolari. Având în vedere nevoile tot mai mari de infrastructură de securitate socială, atât prezente cât şi viitoare, ne aşteptăm ca presiunea asupra unor sisteme deja fragile să continue. Dat fiind fenomenul de îmbătrânire a populaţiei şi faptul că în multe economii există încă incertitudinea revenirii din criză, schemele de securitate socială sunt mai importante acum ca oricând".  

Studiul KPMG Individual Income Tax and Social Security Rate Survey 2011 este un studiu transfrontalier privind impozitul pe veniturile persoanelor fizice şi cotele de securitate socială ce foloseşte date istorice valabile pentru perioada 2003 - 2011. Raportul acoperă 96 de ţări şi se concentrează asupra celui mai înalt nivel al impozitului pe veniturile persoanelor fizice datorat bugetului de stat. Pentru a asigura o comparaţie mai uşoară, studiul a exclus, acolo unde a fost posibil, alte taxe cum ar fi taxele municipale şi de stat. Studiul a fost realizat de către International Executive Services, care cuprinde specialişti din mai multe firme membre KPMG la nivel internaţional. (A.G.)
EVENIMENTUL ZILEI

Emil Boc: Nu am luat în calcul impozitarea pensiilor în legea bugetului pe 2012

Preşedintele Partidului Democrat Liberal (PDL), premierul Emil Boc, a spus, sâmbătă, la Convenţia naţională a femeilor democrat-liberale, că Guvernul urmează să finalizeze legea bugetului de stat şi a asigurărilor de stat pentru 2012 şi că nu s-a luat în calcul impozitarea pensiilor. ”Pe 24 noiembrie, Uniunea Europeană va face cunoscută prognoza de creştere economică a tuturor ţărilor din UE. În baza acestei prognoze şi România îşi va definitiva bugetul şi evident în urma discuţiilor cu FMI şi Comisia Europeană vom stabili şi nivelul deficitului bugetar, în jur de 3%, dar depinde cât va fi în jur de 3% de prinderea în bugetul de stat a pierderilor pe care le au companiile de stat”, a spus Boc, citat de Agerpres. 

El a adăugat că România are o problemă majoră pentru că timp de 20 de ani au fost tolerate pierderile de la companiile de stat, iar guvernul s-a angajat ferm în procesul de restructurare a companiilor de stat pentru a avea mai mulţi bani la sănătate, la învăţământ, la investiţii. ”Implementarea strategiei managementului privat la companiile de stat se va face, nu este o măsură apreciată în totalitate de clasa politică dar este una extrem de importantă pentru ţară şi o vom implementa”, a mai spus Boc. 

Premierul a mai arătat că o dată cu finalizarea legii bugetului de stat va fi stabilită şi politica de salarii şi pensii însă a ţinut să precizeze că în proiectul de buget nu s-a luat în calcul şi nu există în evidenţă vreo analiză care să ducă la impozitarea pensiilor, aşa cum s-a vorbit în presă.  (ANTOANETA ETVEŞ)
ZIARUL FINANCIAR
Boc: În proiectul bugetului de stat pe 2012 nu s-a luat în calcul impozitarea pensiilor

Premierul Emil Boc a declarat, sâmbătă, la reuniunea femeilor PDL, că în proiectul bugetului de stat pe 2012 nu s-a luat în calcul şi nici în evidenţă spre analiză impozitarea pensiilor, aşa cum s-a vehiculat în presă, relatează Mediafax. "În bugetul de stat se stabileşte politica de salarii şi pensii. În proiectul de buget nu am luat în calcul şi nici nu avem în evidenţă spre analiză impozitarea pensiilor, aşa cum s-a vorbit în mass-media. Mergeţi pe mesajul guvernamental!", le-a spus Boc femeilor democrat-liberale.

El le-a vorbit femeilor din PDL despre agenda guvernamentală, arătând că prioritatea este adoptarea bugetului de stat, reformarea companiilor de stat, investiţii, implementarea fondurilor europene. Boc a spus că poliţia care ţine de circulaţie şi ordine publică trebuie să treacă în competenţa primăriilor, nu şi poliţia care ţine de competenţa infracţionalităţii. "Primarul ştie cum trebuie să-şi coordoneze traficul, care sunt zonele cele mai aglomerate", a precizat Boc, adăugând că acest lucru este în favoarea tuturor primarilor, nu numai a primarilor PDL.

Emil Boc a menţionat priorităţile politice ale partidului, acestea fiind revizuirea Constituţiei şi reorganizarea administrativ-teritorială. El a spus că PDL a rămas singurul partid care doreşte implementarea voinţei cetăţenilor de la referendum privind reducerea numărului de parlamentari şi Parlament unicameral şi că democrat-liberalii vor merge până la capăt pentru atingerea acestui obiectiv.

PDL doreşte şi introducerea în Constituţie a deficitului bugetar de 3%, dar şi confiscarea averilor dobândite ilicit, prin acte de corupţie. Liderul PDL le-a mai spus femeilor democrat-liberale că PDL şi-a consolidat poziţia de partid de dreapta pe scena politică şi că "primează seriozitatea dreptei versus populismul stângii". "PDL trebuie să fie mândru că a reuşit să scoată ţara din colapsul în care a băgat-o USL, pregătit de Tăriceanu şi susţinut de Ponta şi Antonescu. Fără parteneriatul Traian Băsescu-Guvern, România nu ar fi reuşit să scape de colaps", a mai spus Boc. El a arătat că în prezent România are o situaţie stabilă, ţintele de deficit bugetar sunt respectate, iar ţara noastră nu apare în niciun scenariu major de risc din Europa. (MEDIAFAX)
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