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STIREA ZILEI

MINISTERUL EDUCAŢIEI VREA SĂLI DE CORECŢIE ÎN ŞCOLI

ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Ministerul Educaţiei vrea săli de corecţie în şcoli

Săli de corecţie în şcoli. Asta vrea să înfiinţeze ministerul educaţiei, iar încăperile se vor numi mai în glumă, mai în serios, săli de reflecţie.

Ministerul Educaţiei vrea să-i pedepsească pe elevi în săli speciale, numite ,,de reflecţie". Astfel elevul care nu e cuminte după ce i s-a atras atenţia verbal va fi pus sa stea o oră în sala de reflexie unde va fi supravegheat de profesori.Tipul de activitate suplimentară va fi stabilit de cel care aplică sancţiunea. Singura problemă cu care se confruntă autorităţile pentru punerea în aplicare a acestui plan, este lipsa spaţiului în cadrul instituţiilor de învăţământ. Această noutate apare în proiectul de Regulament privind organizarea şcolilor. Proiectul a fost postat pe site-ul Ministerului şi urmează să fie publicat în Monitorul Oficial. (DAN ZAVALEANU)
CRONICA ROMÂNĂ

Tulcea: Şcoli fără stocuri suficiente de combustibil pentru iarnă

Trei unităţi de învăţământ din judeţul Tulcea şi alte trei unităţi din municipiu nu au încă stocuri de combustibil pentru sezonul rece, precizează oficiali ai Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ).

 Inspectorul şef al ISJ, Doru Căpriţă, a declarat pentru Agerpres că directorii unităţilor de învăţământ s-au plâns marţi în timpul unei reuniuni cu privire la faptul că nu există stocuri de combustibil suficiente pentru şcolile din CA Rosetti, Chilia Veche (localităţi din Delta Dunării) şi din Izvoarele. “La Izvoarele, de trei ierni nu există combustibil pentru şcoală la început de sezon rece. Cred însă că aceste şcoli au rezerve de combustibil solid pentru o zi, două sau trei. N-a fost iarnă în care copiii să înveţe în săli friguroase. Este o chestiune de gospodărie a Primăriei. Nu-mi închipui că elevii învaţă în frig”, a afirmat inspectorul şef al ISJ, Doru Căpriţă. O altă şcoală care avea probleme cu asigurarea combustibilului solid pentru sezonul rece este cea din Pardina, localitate din Delta Dunării, însă po­tri­vit şefului ISJ, Primăria comunei a dat asigu­ră­rii că elevii vor învăţa în această iarnă în săli încăl­zite. În acelaşi timp, primarul municipiului Tulcea, Constantin Hogea, a declarat că toate şcolile din localitate sunt autonome din punctul de vedere al asigurării energiei termice, astfel încât căldura din sălile de curs depinde exclusiv de eficienţa mana­gementului unităţilor. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Funeriu: Un milion de euro cheltuiți ilegal de fostul șef ANSIT, pesedistul Cristian Rizea. Boc: Să fie recuperați banii de la cei vinovați
Un deputat PSD, fost șef al Agenţiei Naţionale pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor (ANSIT) ar fi provocat României o pagubă de peste un milion de euro. Cristian Rizea, cunoscut ca un apropiat al secretarului general al PSD, Liviu Dragnea, ar fi cheltuit ilegal, în perioada 2003-2005, acestă sumă din fondurile europene. Neregulile constatate de UE în acest caz au căpătat forma unei solicitări către țara noastră pentru restituirea acestor bani. În ședința de guvern de astăzi, premierul Emil Boc i-a cerut ministrului Educației, Daniel Funeriu să găsească soluții de recuperare a acestei sume de la cei responsabili, inclusiv de la parlamentarul PSD, fostul șef ANSIT.
În vara acestui an, Comisia Europeană a notificat Autoritatea Naţională pentru Sport şi Tineret (ANST) că trebuie să restituie 1.091.150,82 de euro, sumă cheltuită nelegal în perioada 2003-2005 de către Agenţia Naţională pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor, condusă de către deputatul PSD Cristian Rizea până în 2006, a explicat ministrul educației în timpul ședinței de Guvern. "Doresc să informez Guvernul în legătură cu o situaţie apărută la nivelul Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret, în urma unei adrese primite de la Comisia Europeană, care ne-a informat despre cheltuirea necorespunzătoare, în perioada 2002-2005, a sumei de 1.091.250 euro de către Autoritatea Naţională pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor. Această situaţie a dus la condamnarea în primă instanţă, la pedepese cu închisoarea, în 17 iunie 2011, a trei persoane foste angajate, un fost director economic şi doi angajaţi ai ANSIT. Prin această corespondenţă cu Comisia Europeană, România este obligată la returnarea către CE a sumei de 1.091.250 euro. Tot în acest caz, din informaţiile care au fost transmise ANST, DNA efectuează cercetări în cazul lui Rizea Cristian, care este fostul preşedinte al acestei autorităţi", a spus Funeriu. 

El a arătat că au fost discuţii cu oficialii europeni pentru eşalonarea acestor plăţi, dar s-a reuşit doar obţinerea unei scurte amânări. "A venit vremea scadenţei şi va trebui, din păcate, să rambursăm această sumă către Comisia Europeană din pricina acestor iregularităţi pentru perioada 2002-2005", a mai spus Funeriu. 

Premierul Emil Boc a solicitat să fie iniţiate demersuri pentru recuperarea de la persoanele vinovate a banilor pe care România este obligată să îi restituie Comisiei Europene (CE). 

În ceea ce priveşte modul de utilizare a fondurilor europene nerambursabile acordate Agenţiei Naţionale pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor pentru perioada 2003-2005 sunt efectuate cercetări de către Direcţia Naţională Anticorupţie în dosarul penal 27/P/2011. ”Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, a precizat că această situaţie a dus la condamnarea, în primă instanţă, la pedepse cu închisoarea, în data de 17.06.2011, a trei foşti angajaţi, un fost director economic şi doi angajaţi ai Autorităţii Naţionale pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor. Tot în acest caz, din informaţiile care au fost transmise Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret, DNA efectuează cercetări şi în legătură cu activitatea fostului preşedinte al ANSIT, Cristian Rizea, a menţionat ministrul Daniel Funeriu”, se precizează într-un comunicat emis de biroul de presă al Guvernului. 

Deputatul PSD Cristian Rizea a catalogat la acea vreme că este o "minciună" şi "coincidenţă" informaţia privind notificarea trimisă ANSIT de către CE pentru restituirea unei sume de bani cheltuită ilegal de către agenție în perioada în care el a fost șeful acestei instituții. (ANTOANETA ETVES, MARIUS VULPE)
GÂNDUL

Nouă copii de la o şcoală din Buzău, bolnavi de hepatită A. Unitatea de învăţământ, declarată "focar de infecţie"

Nouă copii de la o şcoală din municipiul Buzău, care provin din familii nevoiaşe, fără apă în gospodării şi care trăiesc în condiţii mizere, s-au îmbolnăvit de hepatită de tip A, Direcţia de Sănătate Publică declarând unitatea de învăţământ focar de infecţie, transmite corespondentul MEDIAFAX. 

Potrivit directorului Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Buzău, medicul Venera Acsinte, cei nouă copii au fost internaţi în Secţia de Boli Infecţioase a Spitalului Judeţean, în prezent trei dintre aceştia fiind încă spitalizaţi. Restul copiilor, cei mai mulţi din clasele I-IV, au fost trimişi acasă cu tratament. Conform sursei citate, până în acest moment niciun cadru didactic care a intrat în contact cu elevii bolnavi nu a fost diagnosticat cu hepatită de tip A. Venera Acsinte a precizat că unitatea de învăţământ a fost declarată focar de infecţie, aici învăţând numeroşi copii care provin din familii nevoiaşe, care nu au apă şi canalizare şi care trăiesc în case insalubre, fără minime condiţii de igienă. În aceste condiţii, responsabilii din cadrul DSP Buzău susţin că se aşteaptă la noi îmbolnăviri în rândul elevilor de la şcoala generală în cauză.

Direcţia de Sănătate Publică Buzău a luat însă o serie de măsuri pentru a evita apariţia de noi cazuri de hepatită A în şcoală. Astfel, au fost luate în evidenţă persoanele care au intrat în contact cu elevii bolnavi, atât de la şcoală cât şi de acasă, aceştia fiind vaccinaţi. De asemenea, locuinţele bolnavilor au fost dezinfectate, iar părinţii copiilor au fost sfătuiţi să dea o mai mare importanţă igienei.

În şcoală, zilnic, se va realiza triaj epidemiologic, vor fi monitorizate absenţele şi vor fi raportate Direcţiei de Sănătate Publică toate suspiciunile de boală. De asemenea, va fi acordată o importanţă sporită curăţeniei, în special în grupurile sanitare. (REDACŢIA)

JURNALUL NATIONAL

„Eşti o fetiţă fericită?”. Diana, 6 ani: „Da... fiindcă primim alocaţia”

 „Dacă n-o să am bani să-mi cumpăr caiete, atunci o să mă duc eu cu mama cu ziua prin sat. La prăşit, la adunat, la învârtit. O să-mi adun mulţi, mulţi bani, o să mi-i pun în gentuţă şi mă duc la şcoală”. Vorbele astea micuţa Diana ni le-a spus răspicat, ca omul mare atunci când îşi face planuri. Ea, însă, are şase ani, e mică şi slăbuţă ca o păpuşă. Ştie că mama, când n-are ce să-i mai dea să mănânce, aşa face: se roagă de oameni să o primească la muncă prin grădină. De aia fetiţa stă liniştită - la anul, când va merge la şcoală în clasa întâi, şi-a plănuit să-şi cumpere uniformă din ce va munci cu ziua prin sat. Aşa făceau şi fraţii ei mai mari, se învoiau de la ore ca să meargă la muncă şi uite aşa au reuşit să termine clasa a opta.

Sunt, cu totul, şapte fraţi în familia Roibu din Dolhasca, Suceava. Trăiesc numai din alocaţii. Tatăl i-a părăsit şi a lăsat-o pe mama, şchioapă, să fie bărbatul casei. Copilul cel mai mic are un an jumate. Când au turte la masă, sunt fericiţi. Turta e un fel de lipie făcută din făina cea mai proastă. Mama umple cu turte un lighean întreg şi mănâncă toţi de acolo până se satură. Când, întâmplător, primeşte de pomană o bucată de carne, o împart cu toţii între ei, la centimetru. După aia, copiii sunt aşa de fericiţi, că a doua zi povestesc la şcoală cu ochii sclipitori ce-au mâncat ei aseară.

Haine nu cumpără niciodată; tot ce poartă e primit de milă de prin sat. Noroc că e şcoala peste drum, altfel nici n-ar fi avut în ce să se încalţe iarna. Aşa, iarna mai merg şi-n pantofi de primăvară şi uneori, fără palton. Un palton gros e scump al naibii, costă cât două, trei alocaţii.

„Dacă ar fi mama bogată, atunci ne-ar lua multe, multe bombonele... că-mi plac bombonelele”

„Eşti o fetiţă fericită?”, o întrebăm pe Diana. „Da... fiindcă primim alocaţia”, ne răspunde. „Eşti o fetiţă săracă?”. Stă puţin să se gândească ce înseamnă sărac şi zice senină: „Da! Adică fără bănuţi. Mama are numai bănuţi verzi, de-un leu. Dacă ar fi mama bogată, atunci ne-ar lua multe, multe bombonele... că-mi plac bombonelele”. Se mai gândeşte, uneori, şi la tata. Dar el era aşa de rău, că îi lua pe toţi la bătaie când se îmbăta, povesteşte fetiţa. „La masă, tata mânca toată carnea şi pe noi ne lăsa să mâncăm numai zeama. Şi câteodată îşi cumpăra câte trei îngheţate numai pentru el şi nouă nu ne dădea nici măcar una, să o împărţim. Mi-aş dori să am un tată cel mai bun, să nu mănânce fără noi”.

Se uită cu jind la surorile mai mari care merg la şcoală, Vasilica şi Viorica. Tânjeşte să fie şi ea şcolăriţă şi să poarte un ghiozdan roz în spate, cum le vede în fiecare dimineaţă pe fetiţele mai bogate din sat. Noaptea visează că scrie şi că citeşte, că desenează cu nişte carioci colorate de care a văzut că au alte copile pe la grădiniţă. Are ea un vis al ei: „Hmm, să fiu şcolăriţă şi să-mi scot cărţile mele pe bancă, ce frumos!”.

Încă nu ştie că în casa lor povestea manualelor e chin pentru Viorica, sora mai mare din clasa a zecea. Viorica plânge pe la colţuri că n-are bani să-şi cumpere cărţi de şcoală. Se fereşte să o vadă fraţii mai mici că suferă. „Costă 300 de lei să-mi iau toate manualele. N-am de unde”, ne zice ea, printre sughiţuri. Cu 300 de lei ar fi în stare să trăiască toată iarna numai pe turtă, cum să-i cheltuiască pentru cărţi? „Mi-aş dori o bibliotecă a mea... n-am avut niciodată”. Îşi adună cu degetul o lacrimă de sub ochiul stâng şi continuă: „Aş vrea să fiu medic, ca să o ajut pe mămica”. Prea multe vise pentru o fată atât de săracă! Căci Viorica nu şi-a luat niciodată pachet la şcoală, măcar. Liceul îl face mergând pe bicicletă, câţiva kilometri, pe ploaie, pe ninsoare, până în centrul Dolhascăi. Şi încă e bucuroasă că nu trebuie să dea banii pe navetă, cum fac alţii. La facultate se gândeşte cu groază.

Fetiţa care nu recunoaşte că moare de foame: „Nu mă joc cu jucării, nu-mi plac, sunt urâte”

„Facultate?”. Mama ne priveşte uimită. „Poate dacă ni se întâmplă o minune”. Ea nu se gândeşte mai departe de bac. Viorica ia, însă, note bune la şcoală. În nopţile de iarnă se trage lângă plită, la lumina focului, cu câte o carte în braţe. Acela e singurul loc cald din casă.

Vasilica, sora mai mică din clasa a patra, nu mănâncă laptele şi cornul de la şcoală: le aduce acasă, pentru fraţii mai mici. Niciodată nu recunoaşte că e flămândă, niciodată nu recunoaşte că îşi doreşte jucării. Zâmbeşte tot timpul şi, dacă din întâmplare o umileşti că e săracă, devine ironică. „Mă simt bogată. Pentru că îmi place viaţa şi mă distrez. Nu-mi lipseşte nimic”. „Chiar dacă n-ai bani?”. „Chiar”. 

„Ce jucării ai vrea să ai?”. „Eu nu mă joc cu jucării, nu-mi plac, sunt urâte”. N-ar fi recunoscut niciodată că se joacă cu porcul negru din bătătură fiindcă n-are păpuşi. „Ce ţi-ar plăcea cel mai mult să ai?”. La întrebarea asta schimbă vorba: „Uite un fluturaş!”. 

Temele şi le face pe o palmă de masă, sprijinindu-şi cartea de televizor ca să aibă loc. Ei, însă, i se pare un loc regesc. „Şi cum poţi să-ţi faci temele acolo aşa înghesuită?”, întrebăm. „Nu sunt înghesuită deloc. Hai, vrei să schimbăm locurile? Pun eu întrebările şi răspunzi tu!”. (ALINA TURCITU)

SINDICATE

ADEVĂRUL

 „Mama tuturor grevelor“ devastează Grecia

Grecii sunt astăzi în a doua zi de grevă generală. Protestele anticriză de ieri, la care au participat, doar la Atena, peste 125.000 de oameni, au degenerat în violenţe. 

Sindicaliştii greci, supăraţi că Parlamentul mai votează astăzi un nou pachet de măsuri de austeritate, care include concedierea a încă 30.000 de bugetari, tăieri salariale de 20%, creşterea impozitelor şi suspendarea contractelor colective de muncă, se ţin de cuvânt. Ei au promis că vor organiza „mama grevelor generale", cel mai mare protest pe care l-a văzut Grecia în ultimele decenii pentru a atrage atenţia guvernanţilor că sunt la capătul puterilor din cauza „curelei mult prea strânse". 

Şi au reuşit. Cu siguranţă, turiştii străini aflaţi la ieri la Atena, Salonic, Patras sau Heraklion pot confirma experienţa neplăcută. Aeroporturile au fost închise până după-amiază, taxiurile, autobuzele şi trenurile n-au circulat deloc. Dentişti, doctori, avocaţi, inspectori fiscali, hamalii din porturi, benzinarii, farmacişti şi profesorii nu lucrează nici ei. Într-un fel de grevă sunt şi funcţionarii publici de la Ministerul de Finanţe. Ei nu părăsesc clădirea, nici nu lucrează, dar nici nu lasă pe nimeni să intre.  

Situaţie de război

Chiar şi băcăniile şi brutările au tras obloanele. „Închidem magazinul ca să nu-l închidem de tot", a mărturisit propietarul unui butic din Atena, spunând că a fost ameninţat că, dacă nu se conformează, magazinul îi va fi devastat. Doar la Atena au ieşit ieri în stradă peste 125.000 de oameni scandând „Jos Guvernul", „Puterea poporului" şi „Stop austerităţii". Un grup de aproximativ 200 de protestari, pe care autorităţile îi califică drept huligani, au vrut să intre în Parlament să-şi verse acolo furia. Cei peste 3.000 de poliţişti mobilizaţi încă de marţi pe străzile Atenei, care deja au antrenament cu cetăţenii mânioşi, care o ţin dintr-o grevă în alta, din 2009 încoace, au intervenit în forţă. 

Spiritele s-au încins şi manifestanţii au început să arunce cu sticle incendiare şi cu pietre în forţele de ordine. Au fost dispersaţi cu gaze lacrimogene, iar câteva zeci de manifestanţi au fost urcaţi în dubele poliţiei. Câteva persoane au ajuns la spital, iar o echipă de televiziune a fost atacată de protestatari. Ieri seară, centrul Atenei arăta ca o zonă de război. 

Coloane de fum negru de la cocteilurile Molotov şi tomberoane incediate. Chiar şeful guvernului, Giorgios Papandreu, a comparat situaţia din Grecia cu starea de război. „Trebuie să rezistăm acestui război. Noi ca popor, noi guvernanţii, noi ca grup parlamentar. Vom birui pentru ţară, vom rezista", a mai spus Papandreu. Premierul a cerut grecilor să înceteze greva. Degeaba.

Greviştii au planuri mari şi pentru azi, a doua zi de grevă. Ei vor să-i împiedice pe deputaţi să intre în Parlament, unde ar vota noile măsuri de austeritate. Fără aceste măsuri, au ameninţat în repetate rânduri creditorii FMI, UE şi BCE, Atena nu va primi un nou împrumut. Iar aceasta înseamnă că  nu vor mai fi plătite nici salariile, nici pensiile.

Majoritate firavă

Presa elenă susţine că Papandreu va obţine o majoritate firavă la votul din Parlament. Luni, un membru al partidului Pasok, aflat la guvernare, a renunţat la demnitate, pentru că este împotriva politicii Executivului.  Grecia este în al treilea an de recesiune economică, iar măsurile de austeritate nu au efectele scontate. Datoriile statului se ridică la 162% din PIB. Dacă intră în faliment, Grecia trage după ea întreaga zonă euro, inclusiv Franţa şi Germania, ale căror bănci au o expunere mare pe piaţa elenă. Problema crizei euro va fi discutată şi la summitul european, de la sfârşitul săptămânii. 

Mai rămâne norocul

Grecii de rând caută şi alte soluţii. Mai amână plata facturilor şi îşi joacă norocul la loto, în speranţa că vor câştiga suficient cât să-şi achite din datorii. „Eu n-am nevoie de atâţia bani, dar alţii au", a declarat pentru „Der Standard", un grec mai în vârstă, client al loteriei elene de mai bine de 30 de ani. „Alţii joacă riscant de mult şi se-ndatorează şi mai tare. Cam la fel cum a făcut statul elen anii trecuţi", spune el. De câştigat de pe urma lor are OPAP, compania care operează şi gestionează jocurile de loterie numerică şi pariurile sportive în Grecia. Anul trecut, compania la care este şi statul elen acţionar, a avut profit de cinci miliarde de euro.  

Munţi de gunoaie la Atena

Pe străzile Atenei zac tone de gunoaie. Gunoierii sunt în a doua săptămână de grevă, ignorând ameninţările guvernului, care vrea să-i aducă cu forţa la muncă. Militarii chemaţi să le facă munca nu au acelaşi randament. (MAGDA CRIŞAN)
CRONICA ROMÂNĂ

Incertitudini în privinţa plăţii salariilor în spitalele din ţară

Salariaţii mai multor spitale din România, în special cele de gradele 4 şi 5, ar putea să rămână fără lefuri în trimestrul al patrulea al acestui an, după cum au declarat reprezentanţii Federaţiei Sanitas. De altfel, conducerea federaţiei sindicale susţine că a solicitat o întâlnire cu reprezentanţi ai Ministerului Sănătăţii pentru a analiza această problemă, iar în cazul în care nu vor fi luate măsuri nu se exclud nici acţiuni de protest. Spre exemplu, spitalele din Gorj se confruntă cu probleme financiare în ceea ce priveşte situaţia asigurării salariilor angajaţilor până la sfârşitul anului, mare parte dintre acestea mai având bani doar pentru a plăti lefurile până în luna noiembrie. Potrivit directorului economic al Spitalului Judeţean de Urgenţă Târgu-Jiu, Cătălin Vienescu, luna decembrie va fi critică în cazul în care nu va exista o rectificare de buget care să aducă fondurile necesare. O situaţie şi mai grea se întâlneşte la Spitalul Orăşenesc Novaci, acolo unde mai sunt bani doar pentru această lună. Totuşi, conducerea unităţii spitaliceşti speră ca rectificarea bugetară să aducă banii necesari, în caz contrar urmând să se apeleze la un fond de rezervă care ar trebui deblocat de reprezentanţii CJAS Gorj. Bani pentru salarii până la sfârşitul anului nu sunt nici la Spitalul din Motru, şi aici reprezentanţii unităţii punându-şi speranţele în aceeaşi rectificare bugetară care să permită plata remuneraţiilor pentru lunile noiembrie şi decembrie.

Cei 1.762 de angajaţi ai celui mai mare spital de stat din judeţul Sibiu – Spitalul Clinic Judeţean – primesc cu întârziere bonurile de masă şi nu ştiu dacă vor primi la timp salariile în luna decembrie, din cauză că nu există un contract pentru ultima lună din acest an între Casa de Asigurări de Sănătate şi unitatea sanitară, a precizat, ieri, pentru Agerpres, directorul instituţiei, dr. Adrian Şanta. “Ca în fiecare an suntem descoperiţi în decembrie, nu avem contract cu Casa de Asigurări de Sănătate”, a explicat dr. Adrian Şanta. Ea a precizat că de contractul pe luna decembrie cu Casa de Asigurări de Sănătate depind nu doar salariile, ci şi alte cheltuieli ale spitalului. De când a fost preluat de CJ, Spitalul Clinic Judeţean Sibiu a putut fi ajutat doar pentru cheltuielile administrative, nu şi pentru plata medicamentelor. Toate spitalele din Caraş-Severin au contracte cu Casa Judeţeană de Asigurări de Sănătate. “În spitalele din judeţul Caraş-Severin salariile sunt stabilite prin lege, iar, până în momentul de faţă, la Casa Judeţeană de Asigurări de Sănătate nu am avut nicio sesizare privind finalizarea acestor fonduri, până la sfârşitul anului”, a declarat Mirela Zeman, directorul CJAS Caraş-Severin. Cu toate acestea, unii directori de spitale din judeţ susţin că fondurile nu ajung şi pentru luna decembrie. Fondurile destinate funcţionării unităţilor sanitare din judeţul Cluj, inclusiv cele pentru salarizarea personalului medical, ajung doar până la jumătatea lunii noiembrie, susţine preşedintele director general al CJAS, Emilia Groza. “Fostul ministru al Sănătăţii Attila Cseke avertizase, înainte de prezentarea demisiei, că nu ajung banii pentru spitale. El ceruse, la rectificarea bugetară, 500 de milioane de lei, sumă ce nu fost alocată pentru sistemul sanitar”, a arătat preşedintele director general al CJAS Cluj. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Sulfina Barbu vrea să mărească pensiile în 2012

Ministrul Muncii, Sulfina Barbu, a declarat că a trimis o variantă de indexare a pensiilor cu 6,5% în medie pentru anul 2012, ceea ce înseamnă trei miliarde de lei în plus la buget. "Referitor la proiecţia bugetară, specific de la început că noi am mers cu mai multe variante cu Ministerul Finanţelor şi, dacă va fi o întrebare referitoare la pensii, sigur, noi am transmis către Ministerul Finanţelor şi varianta de indexare a pensiilor, aşa cum este prevăzut în lege, important este să existe resurse financiare pentru ca acest lucru să se întâmple", a spus Sulfina Barbu, în faţa comisiei de muncă din Camera Deputaţilor. 

Ministrul a mai pus s-a luat în calcul o variantă de indexare de la septembrie la septembrie, rata de inflaţie fiind făcută pe raportul ianuarie 2011 - septembrie 2011, dar şi pe un alt raport septembrie 2010 - septembrie 2011. Anul acesta nu vor avea loc măriri de pensii. (ANDREEA OFIŢERU)
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