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ADEVĂRUL
Nici gratis nu vor să înveţe!

Elevii care au picat Bac-ul nu se înghesuie nici la meditaţiile gratuite oferite de universităţile aflate în căutare disperată de studenţi. Nici 1% din cei 4.000 de absolvenţi de liceu care au picat Bacalaureatul nu participă la sesiunile de meditaţii organizate în unităţile de învăţământ timişorene.

Aproape 4.000 de elevi din Timişoara n-au reuşit să ia notă de trecere la Bacalaureat. Doar 15 dintre ei, însă, au venit la Facultatea de Economie şi Administrare a Afacerilor (FEAA) să participe la meditaţiile oferite gratuit la matematică. În prima zi de curs, niciunul dintre ei nu a dat pe la şcoală. În timp ce elevii timişoreni spun că sunt plecaţi în vacanţă, mai receptivi la iniţitiva celor de la Universitate au fost cei din judeţele limitrofe. Laura Drăgan a venit cu colega ei tocmai din Hunedoara special pentru a participa la cursurile oferite de cei de la FEAA. 

Tânăra mărturiseşte că matematica a reprezentat punctul ei slab la examenul de Bacalaureat. „Am luat 8,6 la Biologie şi peste 8 la Informatică. Numai la Matematică am luat 3,8. A fost slăbiciunea mea. Am văzut la televizor că cei de la Timişoara organizează meditaţii şi am venit la Timişoara. După două zile pot să spun că mă ajută cursurile. Asta întrucât consider că am baza necesară, iar doamnele profesoare mă ajută să mă lămuresc cu tot ce nu înţeleg", a mărturisit aceasta. 

Tânăra spune că, dacă ia Bacalaureatul în cea de-a doua sesiune, vrea să se înscrie chiar la FEAA. „Vreau să dau la facultate chiar aici, în Timişoara. Dacă tot am picat la Bac, măcar îmbin utilul cu plăcutul. Cu ocazia meditaţiilor, mai vizitez şi eu Timişoara", a explicat Laura râzând. Cosmin Budu a venit împreună cu colegul lui de liceu la meditaţiile de la universitate pentru că, susţin ei, în liceu n-au învăţat mai nimic. „Au citit părinţii mei în ziar despre meditaţii şi am hotărât să venim. Ne prinde bine. 

Noi am terminat Liceul Industrial Electrotimiş din Timişoara, unde nu făceam deloc matematică. Aveam medii mari, dar profa ne dădea liber, în loc să ţină orele. Normal că am picat la Bac", spune Cosmin. „Meditaţiile ne ajută foarte mult, dar ne dăm seama că este nevoie şi de muncă individuală. Avem destul de mult de recuperat", este de părere prietenul lui Cosmin, Robert Kaurek. Cei doi spun că, în cazul în care vor promova examenul maturităţii, se vor înscrie la Universitatea Politehnica din Timişoara.

Meditaţii fără studenţi

Dacă la matematică s-au strâns 15 elevi pentru meditaţiile gratuite, profesorul care urma să predea informatica s-a trezit că nu are pe cine ajuta. „Eu chiar m-am pregătit. Am parcurs programa şcolară şi eram gata să-i ajut să treacă. Se pare că nu am cu cine lucra, pentru că nu a venit niciun elev la meditaţii. Poate vine careva în zilele următoare", a declarat Cornelia Muntean, conferenţiar universitar în cadrul FEAA, profesorul care s-a oferit să-i mediteze pe tinerii care au picat Bacul la Informatică. Orele sunt programate de luni până vineri, până la sfârşitul lunii iulie, când dascălii vor intra în concediu. Profesorii de la FEAA nu sunt plătiţi suplimentar pentru meditaţii. 

110.000 de elevi nu au promovat în prima sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an.

La licee, cursurile sunt doar de formă

La Grupul Şcolar Industrial CFR Timişoara, în timpul orelor în care s-au anunţat meditaţiile, la şcoală nu au fost de găsit nici elevii, nici profesorii. În timp ce pe avizierul şcolii se anunţă că meditaţiile la matematică au loc între orele 10.00 şi 12.00, la ora 11.00, în şcoală nu se găsea nici urmă de elev sau de profesor. „Nu ştiu dacă se ţin meditaţiile. Se ţin când vor elevii. Cine vrea să facă şcoală face, nu trebuie să tragem noi de ei. Avem alte treburi acum", a declarat Marius Huzoiu, directorul liceului.

„E prea târziu pentru noi"

La Liceul Alimentar din Timişoara, la meditaţii s-au prezentat 20 de elevi. Aceştia spun însă că vin doar de formă, pentru că nu înţeleg nimic din materii. „Am picat la toate cele trei materii. Noi am venit la meditaţii, dar nu înţelegem nimic. E prea târziu acum să mai învăţăm ceva. Noi speram să luăm Bacalaureatul altfel, cum l-au luat şi colegii noştri din anii trecuţi. Ce să facem dacă acum i-a apucat pe ăştia să schimbe. Am picat noi de fraieri. Măcar noi venim la meditaţiile astea, cine ştie, poate rezolvăm ceva", a mărturisit Ovidiu Pavlovschi. Alţii cred că au avut ghinion cu carul. „Nu prea înţelegem noi mare lucru din ce se face acum. Trebuia să facem asta din clasa a IX-a. Am avut ghinion. Dacă dădeam Bac-ul anul trecut, îl luam sigur", spune Andreea Grădiniţaru, fostă elevă a Liceului Alimentar.

Profesorii spun că nu mai speră să poată schimba ceva. „Vin zilnic, în jur de 20 de elevi. Noi sperăm să se şi prindă ceva de ei. Unii sunt elevi din mediul rural, unii au alte preocupări. Noi i-am avertizat de la începutul anului să înveţe pentru Bacalaureat. Ne bucurăm totuşi, dacă mai vin la meditaţii", a declarat Andreea Munteanu, director al unităţii. (RENATE SIMION)
COTIDIANUL
Titularizare 2011: Peste 70% dintre profesori au promovat proba scrisă

Promovabilitatea (cel puţin nota 5) la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, din data de 13 iulie, după soluţionarea contestaţiilor, este de 70,31% (în creştere cu 1,91% faţă de rata înregistrată înainte de depunerea contestaţiilor - 68,40%), informează Ministerul Educaţiei, conform realitatea.net.

Rezultatele finale după soluţionarea contestaţiilor admise indică următoarea situaţie: candidaţi cu note sub 5 - 6.969 (29,69%), candidaţi cu note între 5 şi 6,99 - 9.078 (38,67%), candidaţi cu note între 7 şi 9,99 - 7.403 (31,53%), candidaţi cu nota 10 - 26 (0,11%).

Au fost depuse 4.463 de contestaţii, fiind admise 2.201 (49,31%), din care 823 cu diminuarea notei iniţiale, iar 1.378 cu creşterea notei iniţiale. 450 de candidaţi, evaluaţi iniţial cu note sub 5, au obţinut note de 5 şi peste 5 după soluţionarea contestaţiilor, iar alţi 131 de candidaţi, iniţial notaţi sub 7, au obţinut note de 7 şi peste 7.

Înainte de soluţionarea contestaţiilor rezultatele au fost următoarele: 7.419 (31,60%) candidaţi au obţinut note între 1 şi 4,99, 8.947 (38,11%) candidaţi au obţinut note între 5 şi 6,99, 7.086 (30,18%) candidaţi au obţinut note între 7 şi 9,99, iar 26 (0,11%) - nota 10.

Prima etapă de repartizare - repartizarea în şedinţă publică, la nivel de centru de concurs/unitate de învăţământ, a candidaţilor care au obţinut cel puţin nota 7,00 (şapte), pe posturile didactice/catedrele vacante titularizabile se realizează în zilele de 22 şi 25 iulie 2011. (REDACȚIA)

Funeriu spune că este exclus ca vreun absolvent de liceu fără bacalaureat să intre la facultate

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, joi, la Iaşi, că este exclus ca vreun absolvent de liceu să fie înmatriculat la o universitate fără diplomă de bacalaureat.

Declaraţia ministrului Funeriu a venit în contextul anunţului făcut de Universitatea Apollonia din Iaşi, care şi-a arătat disponibilitatea de a înmatricula absolvenţi de liceu fără diplomă de bacalaureat, cu condiţia ca până la sfârşitul anului II universitar să prezinte o astfel de diplomă. "Am trimis un control (la Universitatea Apollonia, n.r.) şi voi avea răspunsul foarte curând. Nimeni nu este mai presus de lege. Este exclus ca vreun student din România să fie înmatriculat într-o universitate fără diplomă de bacalaureat. Dacă acest lucru se-ntâmplă, cred că vă puteţi imagina consecinţele", a spus Funeriu, în conferinţă de presă la Iaşi.

Universitatea Apollonia a anunţat, la sfârşitul săptămânii trecute, că absolvenţii de liceu pot fi admişi la facultăţile din cadrul instituţiei şi în cazul în care nu au diplomă de bacalaureat. Condiţia impusă de universitate era ca studentul să prezinte în maximum doi ani diploma.

Instituţia a promovat anunţul inclusiv în unele ziare locale, prin intermediul unor casete publicitare. Cu toate acestea, după ce mass-media a relatat despre subiect, reprezentanţii universităţii au precizat că s-a renunţat la înscrierea tinerilor fără diplomă de bacalaureat şi au susţinut că a fost doar "o propunere". (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Mii de contestatii la examenul de titularizare

Cateva mii de contestatii au fost depuse la nivelul intregii tari dupa examenul de titularizare. Candidatii incearca astfel sa obtina nota sapte pentru a ocupa un post de profesor titular sau nota cinci pentru o catedra de suplinitor. 

Unul din cinci candidati la concursul de titularizare desfasurat in judetul Bistrita-Nasaud a depus contestatie dupa aflarea notei, cei mai multi fiind cei care au vizat un post de educator sau invatator, potrivit datelor comunicate de Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ). In total, au fost depuse 86 de contestatii, dintre care 22 pentru catedrele de invatator, 18 pentru cele de educator, cate opt pentru limba si literatura engleza si limba si literatura romana si sase la educatie fizica si sport. Peste 70 de cadre didactice din judetul Buzau au contestat notele primite la examenul de titularizare.

 “13 contestatii au fost depuse la invatatori, 12 contestatii la limba si literatura engleza si tot atatea la limba si literatura romana, sase la educatoare, cinci la istorie si cate una la alte discipline, in total s-au depus 79 de contestatii la 21 de discipline din cele 36 la care s-a dat examen”, a declarat pentru Agerpes inspectorului general adjunct, Mariana Davidescu. Potrivit sursei citate, contestatiile vor fi evaluate de alte comisii in functie de discipline, iar rezultatele vor fi afisate joi, urmand ca dascalii sa primeasca posturile pentru care au optat vineri, in sedinta publica. In judetul Buzau doar 47 de locuri au fost scoase la titularizare, si mai mult de 30% dintre candidati au luat note peste sapte. (REDACȚIA)
Caras-Severin: Doar 85 de profesori au trecut examenul de titularizare

Rezultatele examenului de titularizare, in Caras-Severin, arata ca doar 85 dintre profesori au obtinut o nota peste sapte. Desi acestia au o nota care le permite titularizarea, in judetul Caras-Severin sunt disponibile doar 50 de posturi. Cele mai multe posturi titularizabile sunt la limbile straine, 13, educatoare in limba romana - noua posturi si profesor de muzica - sase posturi. In schimb, la industrie alimentara este un post, iar la economie, la lupte si la chimie sunt disponibile doar doua posturi titularizabile. Cele mai multe note peste sapte s-au obtinut la disciplinele invatatori, 12, educatori, noua, profesor de istorie, noua, profesor de biologie, opt si profesor de geografie sau matematica, cate sapte note. La franceza, cultura civica, educatie muzicala, mecanica si alimentatie publica, doar cate un candidat a luat nota peste sapte. La fel ca la Bacalaureat, un singur candidat din Caras-Severin a reusit sa obtina, anul acesta, nota zece la examenul de titularizare. Re­zul­tatele finale se afiseaza astazi, dupa rezolvarea contestatiilor. In Caras-Severin, s-au inscris la titularizare, aproape 640 de candidati pentru obtinerea unei catedre, dar doar 361 dintre acestea au si sustinut examenul, deoarece profesorii s-au razgandit atunci cand au vazut subiectele si nu au mai predat lucrarile. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: este exclus ca vreun absolvent de liceu fără bacalaureat să intre la facultate

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, joi, la Iaşi, că este exclus ca vreun absolvent de liceu să fie înmatriculat la o universitate fără diplomă de bacalaureat, potrivit NewsIn.

Declaraţia ministrului Funeriu a venit în contextul anunţului făcut de Universitatea Apollonia din Iaşi, care şi-a arătat disponibilitatea de a înmatricula absolvenţi de liceu fără diplomă de bacalaureat, cu condiţia ca până la sfârşitul anului II universitar să prezinte o astfel de diplomă. "Am trimis un control (la Universitatea Apollonia, n.r.) şi voi avea răspunsul foarte curând. Nimeni nu este mai presus de lege. Este exclus ca vreun student din România să fie înmatriculat într-o universitate fără diplomă de bacalaureat. Dacă acest lucru se-ntâmplă, cred că vă puteţi imagina consecinţele", a spus Funeriu, în conferinţă de presă la Iaşi.

Universitatea Apollonia a anunţat, la sfârşitul săptămânii trecute, că absolvenţii de liceu pot fi admişi la facultăţile din cadrul instituţiei şi în cazul în care nu au diplomă de bacalaureat. Condiţia impusă de universitate era ca studentul să prezinte în maximum doi ani diploma.

Instituţia a promovat anunţul inclusiv în unele ziare locale, prin intermediul unor casete publicitare. Cu toate acestea, după ce mass-media a relatat despre subiect, reprezentanţii universităţii au precizat că s-a renunţat la înscrierea tinerilor fără diplomă de bacalaureat şi au susţinut că a fost doar "o propunere". (MONICA  IONIȚĂ)
ARAD. Colegiul Naţional "Moise Nicoară" a primit o finanţare europeană

Liceu modern cu observator astronomic în pod

Unul dintre cele mai prestigioase licee din Arad va fi reabilitat pe bani europeni. Primăria Arad a semnat contractul de execuţie pentru lucrările de Reabilitare a Colegiului Naţional „Moise Nicoară", proiect care beneficiază de finanţare nerambursabila în cadrul Programului Operaţional Regional 2007-2013. Valoarea totală a proiectului este de 51,1 milioane de lei, din care 34,2 milioane finanţare UE, 14,8 milioane lei finanţare naţională şi 1,9 milioane lei co-finanţare de la bugetul local. 

Lucrările vor dura doi ani

Execuţia lucrărilor va dura 24 de luni. Lucrările de reabilitare a clădirii monument istoric a Colegiului Naţional „Moise Nicoară" sunt complexe şi cuprind consolidări la planşeul dintre parter şi etaj, restaurări ale faţadelor şi tâmplăriei, a holului principal şi sălii festive, accesibilizarea clădirii pentru persoane cu mobilitate redusă, modernizarea instalaţiilor, renovări ale sălilor de curs, valorificarea spaţiilor din subsolul clădirii prin amenajarea de săli de sport, laboratoare, săli pentru activităţi extra-curriculare, cantină, vestiare, grupuri sanitare noi, dotarea cu echipamente IT.

O componentă inedită a proiectului este amenajarea în mansarda clădirii a unui observator astronomic, unde vor fi instalate echipamentele pe care şcoala le-a obţinut în cadrul unui concurs european. Primarul Aradului, Gheorghe Falcă a declarat că proiectul este unul costisitor, dar trebuie investit în învăţământ. „Va trebui ca şi şcoala să se adapteze pentru noile funcţiuni. Colegiul Moise Nicoară nu va fi doar o clădire unde elevii vin la ora 8,00 şi pleacă la ora 14,00 acasă", a declarat Gheorghe Falcă. După reabilitare, întreaga clădire va fi folosită, iar în pivniţa unde pe vremea comunismului era un depozit de vinuri, vor fi spaţii multifuncţionale pentru elevi.

O istorie bogată

Clădirea Colegiului Naţional „Moise Nicoară" a fost construită între anii 1869 - 1873 şi este monument istoric. Deşi este una dintre instituţiile de învăţământ prestigioase în judeţul Arad, iar absolvenţii au ajuns la universităţi celebre din întreaga lume, managementul defectuos a dus clădirea Colegiului Naţional „Moise Nicoară" într-o stare improprie desfăşurării unui învăţământ european. Grupurile sanitare sunt insuficiente, cantina nu face faţă normativelor, iar tâmplăria este putrezită. Deoarece acoperişul s-a degradat, iar sala festivă şi holurile liceului, deosebit de frumoase sunt într-o stare jalnică. (LILIANA BRAD)
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Alarmă falsă ?

Ameninţare cu bombă la sediul Ministerului Muncii

Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Diana Sarca, a declarat miercuri seara, la Realitatea TV, că la ora 21.36 s-a înregistrat la numărul unic de urgenţă 112 un apel telefonic prin care era anunţată prezenţa unei bombe în sediul central al Ministerului Muncii. Apelul a venit din partea unei voci de bărbat. Ioana Şanta, purtătorul de cuvânt al Ministerului Muncii, a declarat la rându-i, că ora apelului a fost 20.50.

Cele două oficialităţi apreciază că ar fi o alarmă falsă, dar că se fac cercetările de rigoare, motiv pentru care cele câteva persoane prezente în minister la acea oră târzie, au fost evacuate. Conform Ioanei Şanta, doar domnia sa şi doi agenţi de pază mai erau la acea oră în minister.  

Mai multe echipe de pirotehnişti se află la sediul Ministerului Muncii pentru cercetări. Poliţia Capitalei a promis că va reveni cu amănunte la finalul anchetei. (IULIANA STAN)

CRONICA ROMÂNĂ

Aproape 160.000 de bugetari, concediati de la inceputul lui 2009!

Dupa cum arata datele transmise publicatiei Econtext, aproape 160.000 de angajati din sistemul bugetar au fost concediati de la inceputul crizei si pana in acest moment. Mai exact, de la inceputul crizei (ianuarie 2009) si pana in prezent (finele lunii mai din 2011), au fost disponibilizati 158.226 de bugetari, atat din randul administratiei publice centrale, cat si din cel al administratiei locale. Mai mult, in ciuda mult anuntatelor concedieri din aparatul central, cei mai multi bugetari (80%) au fost concediati din administratia locala. La inceputul crizei, aparatul bugetar numara 1.398.000 de functionari, pentru ca la finalul anului 2009 numarul acestora sa scada usor, la 1.379.892 de angajati. Astfel, in 2009 au fost concediati 18.108 functionari. In schimb, la sfarsitul anului 2010, sectorul public s-a redus pana la 1.266.550 de persoane. Prin urmare, anul trecut au fost dati afara 113.342 de salariati din mediul pu­blic. Disponibilizarile au continuat si in acest an. La 31 mai 2011, personalul din sistemul public cuprindea 1.239.774 de persoane. De unde rezulta ca in cele cinci luni din acest an au ramas fara serviciu 26.776 de angajati. Daca ar fi sa calculam ritmul lunar al disponibilizarilor, acesta s-a injumatatit in acest an. Practic, din cifrele prezentate ar reiesi ca in 2010 erau destituite 9.445 de persoane pe luna, iar in 2011, ritmul lunar al disponibilizarilor s-a situat la 5.355 de salariati.

Aparent, daca ne uitam la evolutia fortei de munca din mediul bugetar, am putea spune ca disponibilizarile au avut loc, cu precadere, la nivelul autoritatilor centrale. Dar nu este deloc asa. La 31 decembrie 2009, administratia centrala totaliza 679.017 de bugetari, iar in decembrie 2010, aceasta a scazut puternic la 532.856 de salariati. O diferenta de 146.161 de persoane! Dar sa nu ne grabim! Aceasta diferenta este atat de mare din cauza descentralizarii spitalelor, pentru ca unele spitale au trecut din reteaua proprie a Ministerului Sanatatii in reteaua sanitara a administratiei locale. Cu alt cuvinte, au fost pasate de la autoritatile centrale la cele locale! Dar au ramas tot bugetari! Si este vorba despre 124.738 de cadre medicale. Astfel, dincolo de aceasta masiva “taiere”, ar rezulta ca administratia centrala a eliminat in 2010 doar 21.423 de posturi! Departe de cifrele anuntate emfatic, de sutele si miile de concedieri din ministere si alte institutii centrale. Iar anul acesta au mai fost concediati 5.418 de bugetari din sistemul central. In concluzie, in 2009 si 2010, au fost concediate 26.841 de persoane de la centru.

Situatie drastica, la nivel local

 In schimb, situatia este mult mai drastica la nivel local. Cadrele medicale care au intrat in subordinea autoritatilor locale ar trece statistica locala pe plus. Dar sa calculam fara acest transfer “medical” dintr-o categorie in alta. Asadar, fara cadrele medicale care au ajuns in subordinea edililor locali, in administratia publica locala au fost disponibilizati 91.919 angajati in 2009. De aproape patru ori mai mult decat din aparatul central! Iar in acest an personalul s-a mai subtiat cu 21.358 de functionari. La fel, de aproape patru ori mai mult decat in sistemul central. In esenta, in 2009 si 2010 au fost concediati 113.277 de bugetari din sistemul public local. Sa mai spunem doar atat: in mediul privat si-au pierdut locul de munca peste 800.000 de persoane in acest interval! (REDACȚIA)
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