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THE ECONOMIST: 
CORUPŢIA DIN ŞCOLILE ROMÂNEŞTI NU ESTE INCLUSĂ ÎN MECANISMUL DE MONITORIZARE AL UE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Goana după voturi: PSD Arad şi Bistriţa-Năsăud oferă meditaţii gratuite la sediu pentru picaţii la Bac

Filialele PSD Arad şi Bistriţa- Năsăud şi-au pus profesorii membri de partid la treabă. Aceştia dau meditaţii gratuite chiar la sediu elevilor care nu au promovat bacalaureatul în sesiunea din vară. 

La Arad, iniţiativa este prezentată drept „o campanie de sprijin pentru elevi". „Având în vedere dezinteresul manifestat de persoanele şi instituţiile în drept să genereze un plan de măsuri coerent pentru îndreptatea situaţiei, PSD Arad a decis să-şi mobilizeze resursa de cadre didactice şi să recurgă la susşinerea de consultaţii gratuite la principalele materii din programa de bacalaureat", se arată în comunicatul remis de filiala cu pricina. 

Liderul organizaţiei, Dorel Căprar, respinge cu tărie că ar fi vorba despre campanie mascată. „Nu e vorba de aşa ceva pentru că noi am spus şi în comunicat că participarea la meditaţii nu presupune apartenenţa la PSD sau implicarea în acţiunile noastre politice", a declarat Căprar pentru „Adevărul". Acesta afirmă că filiala a venit cu o astfel de iniţiativă după ce cerut în zadar Inspectoratului şcolar judeţean să organizeze şedinţe de pregătire pentru elevii care n-au trecut Bac-ul. „Le-am cerut public acest lucru şi le-am spus că îi ajutăm şi noi cu profesorii noştri. Nu ne-au dat niciun răspuns. Ca să nu facem meditaţiile la sediul nostru, trebuia să le cerem să ne pună la dispozţie clase şi sunt convins că ne-ar fi perceput chirie", a mai spus şeful PSD Arad. 

Prima care a avut ideea meditaţiilor gratuite a fost însă organizaţia PSD Bistriţa-Năsăud, condusă de deputatul Radu Moldovan, purtătorul de cuvânt al partidului. „Nu e nicio campanie mascată, e un gest de bine cu care venim în sprijinul acestor copii pe care i-a nenorocit un dobitoc. Putem să ducem orice în derizoriu spunând că e campanie mascată", a fost replica lui Moldovan. Potrivit explicaţiilor sale, acţiunea PSD a fost demarată de şefa Organizaţiei de femei a filialei, fost secretar de stat în ministerul Educaţiei, care i-a cerut să-i pună la dispoziţie sala de şedinţe din sediul PSD Bistriţa pentru a-i pregăti gratuit pe picaţii la Bac. 

În Bistriţa-Năsăud au promovat examenul de bacalaureat 43,17% din candidaţi, iar în Arad promovabilitatea a fost de 37,46%, cea mai slabă din istorie. În acest judeţ aproape 2.700 de elevi s-au înscris pentru Bac-ul din toamnă, majoritatea fiind respinşi în prima sesiune, în timp ce 400 de corigenţi sunt aşteptaţi să vină pentru a susţine examenele. (ALINA VOAIDEȘ)


The Economist: Copiatul de la Bac, oglinda corupţiei din România

Rezultatele dezastroase de la Bac "au răsunat" şi peste hotare. Corupţia din şcolile româneşti arată foarte bine cât de greu se elimină acest fenomen, care încă nu este luat în serios în România, scriu jurnaliştii publicaţiei britanice "The Economist".

Deşi au trecut patru ani de la integrarea în UE, progresele făcute de România şi Bulgaria pentru combaterea corupţiei nu au fost mulţumitoare. Din această cauză cele două ţări vor fi ţinute pentru o vreme departe de Spaţiul Schengen.

Astfel, în ceea ce priveşte sistemul judiciar din România, jurnaliştii de la The Economist fac o paralelă între corupţie şi examenul de bacalaureat, ale cărui rezultate dezastruoase au fost răsunătoare şi peste hotare. Chiar dacă corupţia din sistemul educaţional nu este monitorizată de Comisia Europeană, acest fenomen este ca o oglindă ce reflectă modul în care România înţelege să elimine corupţia şi să implementeze legile UE. Dacă în perioada comunistă, România se mândrea cu calitatea sistemului de învăţământ, acum, "în mod clar, nu mai este în poziţia să facă aşa ceva", comentează ziarul."Dar aceasta nu este neapărat o veste proastă: deşi toată lumea ştia că ratele mari de promovabilitate din anii anteriori erau nerealiste, acestea ofereau guvernului o scuză pentru inacţiune. Testul va fi acum dacă există hotărârea de a merge mai departe", adaugă The Economist. (ROXANA BĂLAN)
COTIDIANUL

Rezultatele de la bacalaureat, ilustrare a dificultăţii de eliminare a corupţiei. Cum comentează The Economist situaţia din învăţământ

Corupţia din şcolile româneşti, care nu este inclusă în mecanismul de monitorizare UE, reprezintă o ilustrare a dificultăţilor de eliminare a acestui fenomen, care încă nu este luat în serios în România, potrivit unui comentariu publicat de blogul The Economist, citat de mediafax.ro.

Articolul publicat pe blogul Eastern Approaches al publicaţiei descrie situaţia de la bacalaureatul din România, unde mai mult de jumătate dintre elevi nu au reuşit să obţină note de trecere, deşi, cu doi ani în urmă, rata de promovabilitate depăşea 80 la sută.

În perioada comunistă, România se mândrea cu calitatea sistemului de învăţământ, dar, "în mod clar, nu mai este în poziţia să facă aşa ceva", comentează ziarul. "Dar aceasta nu este neapărat o veste proastă: deşi toată lumea ştia că ratele mari de promovabilitate din anii anteriori erau nerealiste, acestea ofereau guvernului o scuză pentru inacţiune. Testul va fi acum dacă există hotărârea de a merge mai departe", adaugă Economist. (REDACȚIA)

Cezar Preda e convins că uniformele şcolare vor fi obligatorii din toamnă

Deputatul PDL Cezar Preda s-a arătat "ferm convins" că uniformele şcolare vor fi reintroduse din toamnă. Proiectul legislativ privind obligativitatea uniformelor şcolare, spune Preda, este o iniţiativă legislativă pe care viaţa şi realitatea o vor impune. "Proiectele legislative privind obligativitatea uniformelor şcolare, interzicerea accesului minorilor în localurile publice după ora 21:00, precum şi descentralizarea programului Cornul şi laptele sunt iniţiative legislative pe care viaţa şi realitatea le vor impune", a declarat, vineri, într-o conferinţă de presă, deputatul PDL Cezar Preda, care este "ferm convins" că uniformele şcolare vor fi reintroduse chiar din această toamnă.

 Cele trei proiecte de lege au fost iniţiate de Cezar Preda, care spune că are sprijinul primului ministru în ceea ce priveşte reintroducerea obligativităţii uniformelor pentru elevi. "Am văzut că primul ministru are aceeaşi abordare şi sunt ferm convins că în această toamnă se va introduce obligativitatea uniformelor şcolare", a spus Cezar Preda, citat de AGERPRES. (REDACȚIA)
Începe repartizarea profesorilor

Astăzi începe repartizarea pe posturi a profesorilor care au reuşit să obţină peste şapte la concursul de titularizare. Joi după-amiază s-au afişat rezultatele contestaţiilor, dar diferenţa nu este semnificativă: numărul celor care au promovat a crescut cu mai puţin de 2%.

Rata de promovabilitate (cel puţin nota 5) la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, din data de 13 iulie, după soluţionarea contestaţiilor, este de 70,31% (în creştere cu 1,91% faţă de rata înregistrată înainte de depunerea contestaţiilor - 68,40%.), informează Ministerul Educaţiei.

Au fost depuse 4.463 de contestaţii, fiind admise 2.201 (49,31%), din care 823 cu diminuarea notei iniţiale, iar 1.378 cu creşterea notei iniţiale. 450 de candidaţi, evaluaţi iniţial cu note sub 5, au obţinut note de 5 şi peste 5 după soluţionarea contestaţiilor, iar alţi 131 de candidaţi, iniţial notaţi sub 7, au obţinut note de 7 şi peste 7. (REDACȚIA)

Fiecare elev va fi monitorizat pentru depistarea comportamentului violent

Fiecare elev va avea câte o fişă psihopedagogică, completată de psihologul şcolii şi de diriginte, astfel încât vor fi cunoscuţi factorii favorizanţi ai unor comportamente delincvente, potrivit proiectului Strategiei de prevenire a criminalităţii în Bucureşti 2011-2016, potrivit jurnalul.ro.

Printre factorii ce ar favoriza comportamente delincvente la minori se numără părinţii plecaţi în străinitate sau aflaţi în închisoare, precum şi bolile psihice. Şcolile şi liceele vor încheia, astfel, parteneriate cu poliţia, poliţia locală, asociaţiile de părinţi, firmele de pază şi alte instituţii cu rol în protecţia şi promovarea drepturilor minorilor. In acest fel se va constitui o echipă multidisciplinară, aşa cum prevede Strategia.

Monitorizarea incidentelor violente se va face într-o bază de date unică, gestionată la nivelul Inspectoratului Şcolar Bucureşti. Inspectorii şi reprezentanţii instituţiilor partenere vor cunoaşte, astfel, toate situaţiile cu risc şi modul în care aceastea au fost rezolvate.

Potrivit statisticilor existente, majoritatea conflictelor în şcoli sunt cauzate de nevoia de dominare (62 la sută), răzbunarea (47 la sută), invidia şi teribilismul. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Buzau: A doua sesiune a Bacalaureatului, complet monitorizata

Peste 2.300 de absolventi de liceu din judetul Buzau vor participa, la sfarsitul lunii august, la a doua sesiune a Bacalaureatului, toate centrele de examen urmand sa fie supravegheate in totalitate cu camere web. “La sesiunea de toamna a Bacalaureatului vor participa peste 2.300 de absolventi de liceu, numarul exact va fi stabilit dupa sustinerea examenelor de corigenta. Fata de prima sesiune, cand doar o treime din probele de examen au beneficiat de camere de supraveghere, de data aceasta centrele de examen vor fi supravegheate video in totalitate”, a declarat seful Inspectoratului Scolar Judetean Buzau, Florina Stoian. 

Sesiunea a doua a Bacalaureatului va incepe in perioada 22-26 august cu sustinerea probelor de competente lingvistice si digitale, pentru cei care nu au participat la acestea din cauza corigentelor sau a situatiilor scolare neincheiate, dupa care vor urma probele scrise la Limba si literatura romana, pe 29 august, urmata de proba de profil, pe 31 august, si proba la alegere, pe 2 septembrie. (REDACȚIA)
Sibiu: Directorii de gradinite, scoli si licee nu sunt interesati de banii UE

Aproape toti directorii de gradinite, scoli, licee din municipiul Sibiu nu sunt interesati sa obtina fonduri europene, dovada ca doar o singura scoala din oras, Scoala nr. 18 se va moderniza pana la inceperea anului scolar din 2012, printr-un proiect facut de angajatii Primariei, in valoare totala de 1,3 milioane de euro, a anuntat, recent, Simona Pop, manager de proiect. 

Ea a explicat ca directorii celor 18 gradinite, 16 scoli si 16 licee din municipiul Sibiu, aflate in administrarea Primariei Sibiu, comunica municipalitatii doar ca au nevoie de bani pentru reparatii si modernizari, din banii bugetului, insa nu cer sa se faca proiecte pentru fonduri structurale.

 Cei 457 de elevi ai Scolii nr. 18, unde predau 44 de profesori, urmeaza sa mai vina la cursuri, in doua schimburi, inca un an de zile. Un procent de 6 % din scolile sibiene au un numar prea mic de clase, motiv pentru care copiii sunt adusi sa invete in doua schimburi. Dupa ce va fi modernizata si marita, Scoala nr. 18 va avea cinci noi sali de clasa, dar si un Centru de documentare si informare, mult mai bine dotat decat actuala biblioteca. Simona Pop, reprezentanta Primariei, a explicat ca un director de gradinita, scoala sau liceu din municipiul Sibiu trebuie doar sa ceara in scris municipalitatii, sa faca un proiect de accesare de fonduri UE. (REDACȚIA)

Posturile de suplinitori, ocupate prin concurs cu supraveghere video

Cadrele didactice care nu au reusit sa se titularizeze vor putea sustine in scris concursul de suplinitori, a declarat, ieri, la Iasi, ministrul Educatiei, Daniel Funeriu. Potrivit acestuia, in invatamantul romanesc este nevoie de dascali de calitate. La randul sau, secretarul de stat in MECTS Oana Badea a precizat ca posturile ramase libere in invatamantul preuniversitar, dupa titularizare, se vor ocupa printr-un concurs organizat pe 4 august. “Pe 4 august va fi sustinut un concurs de ocupare a posturilor ramase libere in invatamantul preuniversitar (suplinire - n.r.) asemeni examenelor de titularizare sustinute in luna iulie. De asemenea, in fiecare sala vor fi camere de supraveghere”, a explicat secretarul de stat Oana Badea. Pana acum, posturile de suplinitori erau ocupate prin sedinta deschisa. Conform celor doi reprezentanti ai Ministerului Educatiei, din aceasta toamna nu doar titularii vor putea lua ore peste norma didactica, ci si suplinitorii calificati care au obtinut cel putin nota 7,00 la concurs. Astfel, pe langa cele 18 ore pe care trebuie sa le aiba o catedra intreaga, atat titularii, cat si suplinitorii calificati isi mai pot lua inca noua ore de predare. (REDACȚIA)

FSLI: Ajutorul destinat achizitionarii materialelor didactice, suspendat din 2009

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) a precizat, ieri, intr-un comunicat, ca ajutorul financiar in valoare de 100 de euro, destinat achizitionarii de carti si materiale didactice de catre profesori, nu se mai acorda din anul 2009. Precizarea vine in urma declaratiilor facute recent de catre deputatul PDL Marius Spinu, care a afirmat intr-o emisiune televizata, ca fiecare profesor din invatamantul preuniversitar primeste cate 100 de euro pentru achizitionarea de carti si materiale didactice. Acest sprijin financiar era prevazut in Legea nr. 315/2006, privind stimularea achizitionarii de carti sau de programe educationale pe suport electronic, necesare imbunatatirii calitatii activitatii didactice, in invatamantul preuniversitar, lege care a fost abrogata insa la 1 iulie 2010, o data cu intrarea in vigoare a Legii nr. 118/2010. Conducerea FSLI a tinut, totodata, sa precizeze ca in anul 2009 cadrele didactice nu au primit decat 30 la suta din suma initiala de 100 de euro. Drept urmare, sindicatele afiliate FSLI au demarat procedurile in instanta pentru recuperarea acestor drepturi, care ar fi trebuit sa se acorde integral pana la 30 iunie 2010. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

The Economist: Corupţia din şcolile româneşti nu este inclusă în mecanismul de monitorizare al UE

Corupţia din şcolile româneşti, care nu este inclusă în mecanismul de monitorizare al Comisiei Europene, reprezintă o ilustrare a dificultăţilor de eliminare a acestui fenomen, se arată pe un blog "The Economist", într-o postare care analizează situaţia României şi a Bulgariei cu privire la aderarea la spaţiul Schengen.

"Acum două săptămâni s-au afişat rezultatele la Bacalaureat, care nu au fost deloc mulţumitoare. Urmând un plan care viza eliminarea copiatului cu ajutorul unor camere de supraveghere instalate în centrele de examinare, rata de promovare a scăzut dramatic. Mai mult de jumătate dintre elevii care au susţinut examenul au picat, în condiţiile în care acum doi ani rata de promovabilitate a fost peste 80%. În unele şcoli, nici măcar un elev nu a promovat", se arată pe blogul Eastern Approaches, al publicaţiei "The Economist".
În perioada comunistă, România se mândrea cu calitatea sistemului de învăţământ, dar "în mod sigur nu mai este în poziţia să facă acest lucru", comentează ziarul. "Dar aceasta nu este neapărat neapărat o veste proastă, deşi toată lumea ştia că ratele mari de promovabilitate din anii anteriori erau nerealiste, acestea ofereau Guvernului o scuză pentru inacţiune. Testul urmează de acum înainte, dacă va exista determinarea de a merge mai departe", adaugă "The Economist".

Instalarea camerelor de luat vederi la examen a vizat un simptom, nu o cauză, pentru că toată lumea ştia despre copiatul endemic, se mai arată pe blogul în cauză. "Se ştia de asemenea că unii dintre profesori distribuiau răspunsurile înaintea testelor, dacă părinţii plăteau o mică atenţie, sau dădeau meditaţii (deşi a devenit ilegal). În 2010, 26 de profesori au fost acuzaţi de Direcţia Generală de Anticorupţie  că au acceptat mită în valoare de 150.000 de euro de la părinţi. Dar viziunea populară, afirmă Jonathan Scheele, fost director al delegaţiei Comisiei Europene la Bucureşti este că dacă merge la politicieni, de ce n-am putea şi noi?", comentează ziarul.
Puţini români talentaţi vor să intre în sistemul de învăţământ, care este foarte prost plătit, şi cu o profesie cu un prestigiu atât de scăzut. "Acest semnal de trezire în legătură cu starea sistemului de educaţie a fost foarte strident şi neplăcut, dar oamenii încă mai refuză să-l ia în serios", afirmă un consultant OECD, citat de "The Economist", care comentează că acelaşi lucru poate fi spus şi despre angajamentul de reducere a corupţiei şi de implementare a legislaţiei UE. (V.M.)

ROMÂNIA LIBERĂ

ARAD. Oferta vine după dezastrul de la examenul de bacalaureat

Meditaţii gratuite pentru Bac-ul repetat

Gata cu meditaţiile costisitoare pentru Bac. Elevii arădeni beneficiază de o ofertă şoc, de nerefuzat care, însăm nu vine din partea şcolilor pe care le-au absolvit. Rata de promovare scăzută la examenul de bacalaureat în judeţul Arad, de doar 36% a determinat unele cadre didactice să vină în ajutorul elevilor. Primii care au anunţat meditaţii gratuite au fost cadrele didactice universitare de la Universitatea de Vest „Vasile Goldiş" din Arad, care au şi început pregătirile cu doritorii care vor să promoveze BAC-ul. La scurt timp, profesorii, membri ai PSD Arad, au anunţat că trec şi ei la o pregătire intensivă a celor care au căzut bac-ul.

Meditaţii gratuite cu profesori universitari

Rezultatele dezastruoase de la BAC, a produs o adevărată psihoză printre elevii arădeni. Cum dascălii de la şcolile pe unde aceştia au învăţat nu se prea grăbesc să-i ajute, elevii au descoperit însă că se pot pregăti gratuit pentru a promova acest examen. Primii şi-au anunţat disponibilitatea cadrele didactice de la Universitatea de Vest „Vasile Goldiş" din Arad. Ei organizează cursuri gratuite de pregătire pentru Bac, fără ca elevii să aibă vreo obligaţie ulterioară. Astfel, la Facultatea de Ştiinţe Umaniste, Politice şi Administrative, în fiecare săptămână, marţi şi joi, de la ora 9.00 la 11.00, au loc pregătiri la istorie şi între orele 11.00-13.00 la Limba română. La Facultatea de Ştiinţe Economice, în fiecare săptămână, miercuri şi vineri între orele 10.00-12.00 au loc meditaţii gratuite la matematică şi joi, între orele 10.00-12.00, la geografie. La Facultatea de Ştiinţe ale Naturii, în fiecare joi, între orele 10.00-12.00 are loc pregătirea la biologie şi de la 12,00-14,00, la chimie. Deja, zeci de elevi au decis să profite de această ofertă.

La partid, meditaţii gratuite

Profesorii arădeni, membri PSD, au urmat exemplul altor colegi de-ai lor din ţară, au decis să înceapă pregătirea pentru Bac, sesiunea de toamnă cu toţi doritorii, membri sau nu ai partidului. "Cei care apelează la meditaţiile PSD nu vor avea vreo obligaţie faţă de acest partid", spun social-democraţii arădeni.

Cei interesaţi pot solicita informaţii de la PSD Arad pentru amănunte. Programul de pregătire pentru Bac are loc zilnic, în şedinţe de câte două ore. „Cred că toţi elevii care consideră că au nevoie de o mână de ajutor în a se pregăti, cei care doresc să îşi sporească şansele de promovare la sesiunea următoare sau poate doresc o opinie diferită faţă de cea a profesorului de la clasă, sunt bineveniţi la aceste meditaţii gratuite. Precizez că participarea la acest program nu presupune apartenenţa la PSD sau implicarea în acţiunile şi activităţile noastre politice. Singura condiţie pe care le-o impunem elevilor este să îşi dorească să fie mai buni la examenul următor, să dea dovadă de voinţă, de seriozitate şi de determinare şi să aibă încredere în ei înşişi," a declarat Dorel Căprar, preşedinte PSD Arad.

Meditaţiile, cheia reuşitei

Printre elevii arădeni care au promovat Bac-ul în această vară, sunt extrem de mulţi care au beneficiat de o pregătire suplimentară. Ei spun că au plătit lunar pe meditaţii, pentru cele trei materii de Bacalaureat, sume cuprinse între 600 şi 1.000 de lei. Acum, cei care au ratat Bacalaureat-âul în prima sesiune, beneficiază de meditaţii gratuite. (LILIANA BRAD)

ZIARUL FINANCIAR
The Economist: BAC-ul românesc, dovadă că lupta împotriva corupţiei nu e luată în serios

Corupţia din şcolile româneşti, care nu este inclusă în mecanismul de monitorizare UE, reprezintă o ilustrare a dificultăţilor de eliminare a acestui fenomen, care încă nu este luat în serios în România, potrivit unui comentariu publicat de blogul The Economist. 

Articolul publicat pe blogul Eastern Approaches al publicaţiei descrie situaţia de la bacalaureatul din România, unde mai mult de jumătate dintre elevi nu au reuşit să obţină note de trecere, deşi, cu doi ani în urmă, rata de promovabilitate depăşea 80 la sută.

În perioada comunistă, România se mândrea cu calitatea sistemului de învăţământ, dar, "în mod clar, nu mai este în poziţia să facă aşa ceva", comentează ziarul. "Dar aceasta nu este neapărat o veste proastă: deşi toată lumea ştia că ratele mari de promovabilitate din anii anteriori erau nerealiste, acestea ofereau guvernului o scuză pentru inacţiune. Testul va fi acum dacă există hotărârea de a merge mai departe", adaugă Economist. (MEDIAFAX)
SINDICATE

COTIDIANUL

Peste 3.000 de sindicalişti vor protesta în stradă faţă de disponibilizările din Poşta Română

Peste 3.000 de persoane din Federaţia Naţională a Sindicatelor Lucrătorilor din Poştă şi Telecomunicaţii şi alţi sindicalişti BNS vor protesta în stradă, peste două săptămâni, faţă de disponibilizările din poşta Română, a declarat, vineri, preşedinrtele BNS, Dumitru Costin. Liderul sindical a afirmat că disponibilizările din Poşta Română sunt un fals pas de restructurare, care amână luarea unor măsuri corecte. (REDACȚIA)

Sindicatele nu sunt de acord cu privatizarea companiilor de stat cerută de FMI

Sindicatele nu sunt de acord cu privatizarea unor companii de stat din domeniul transporturilor şi energiei, aşa cum solicită Fondul Monetar Internaţional în noul acord cu România.

Şeful misiunii FMI, Jeffrey Franks, s-a întâlnit vineri cu reprezentanţii sindicatelor pentru a le cere punctul de vedere în privinţa privatizării companiilor de stat. Răspunsul sindicatelor a fost că nu este momentul potrivit pentru privatizare, prioritară fiind depolitizarea managementului acestor societăţi, au declarat surse sindicale, la finalul reuniunii.

Liderul BNS, Dumitru Costin, a afirmat că partea guvernamentală trage de timp în privinţa privatizării managementului companiilor de stat pentru că se apropie campania electorală şi 'găinile cu ouă de aur trebuie să rămână în braţe politice'.

O misiune comună a FMI, CE şi BM se află în România până pe 1 august pentru a analiza o eventuală revizuire uşoară a proiecţiilor de creştere economică, situaţia fiscală, rectificarea bugetară pentru 2011, parametrii generali ai bugetului pe 2012, arieratele companiilor de stat şi absorbţia fondurilor europene. În ceea ce priveşte execuţia bugetului general consolidat, rezultatele sunt apreciate ca excelente, iar ţintele de deficit bugetar sunt estimate a fi atinse în mod lejer.

O problemă o reprezintă însă arieratele companiilor de stat, estimate la 5% din PIB (25-30 miliarde lei), care ar trebui reduse cel puţin cu câteva sute de milioane de lei sau chiar miliarde de lei. De asemenea, la absorbţia fondurilor europene FMI consideră că nu au fost înregistrate îmbunătăţiri în pofida eforturilor şi acţiunilor autorităţilor.

Prima vizită a experţilor FMI pentru noul acord cu România a avut loc în perioada 27 aprilie-9 mai, în cadrul unei misiuni comune a FMI, Comisiei Europene şi Băncii Mondiale. Acordul Stand-By dintre România şi FMI a început la 31 martie 2011 şi este unul de tip preventiv, ridicându-se la 3,1 miliarde DST, respectiv 3,6 miliarde de euro, reprezentând aproximativ 300% din cota pe care România o are la FMI. Noul acord cu FMI va dura 24 de luni, urmând să se deruleze concomitent cu un nou acord preventiv cu Uniunea Europeană, în valoare de 1,4 miliarde de euro, precum şi cu un împrumut de 0,4 miliarde de euro de la Banca Mondială.

FMI a pus la dispoziţia României două tranşe, din noul acord, în valoare de 67 milioane euro şi respectiv 480 milioane euro. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele cer ca angajatii MAI disponibilizati sa lucreze in sistemul penitenciar

Federatia Sindicatelor din Administratia Nationala a Penitenciarelor (FSANP) a solicitat, ieri, Guvernului Romaniei ca o parte din personalul ce urmeaza sa fie disponibilizat din cadrul Ministerului Administratiei si Internelor sa fie transferat in sistemul penitenciar, pentru acoperirea nevoilor functionale urgente cu care se confrunta in aceasta perioada, se arata intr-un comunicat emis de FSANP. Conform estimarilor FSANP, cel putin 500 de politisti si jandarmi ar putea fi transferati, asigurandu-se astfel functionarea in conditii decente a penitenciarelor. In prezent, inchisorile se confrunta cu o acuta lipsa de personal, fiind inregistrate peste 3.000 de posturi vacante - respectiv aproximativ 25% din statul de functii. Din cauza acestei situatii, angajatii actuali trebuie sa efectueze peste 600.000 de ore suplimentare anual, fara a lua in calcul situatiile de urgenta, care nu sunt pontate drept ore suplimentare. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Disponibilizările din Poşta Română trimit sindicaliştii în stradă

Preşedintele Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin, ameninţă că în două săptămâni peste trei mii de sindicalişti vor ieşi în stradă, nemulţumiţi de disponibilizările din Poşta Română, care nu duc la o modernizare a companiei, precizând că problema a fost discutată, vineri, şi cu delegaţia FMI, informează Mediafax.

Dumitru Costin a spus că la discuţiile cu delegaţia FMI sindicaliştii au amintit problema privind neaplicarea măsurilor concrete de reintegrare pe piaţa muncii a celor disponibilizaţi din companiile de stat. Sindicaliştii au dat ca exemplu situaţia angajaţilor de la CFR şi a celor din Poşta Română. "Nu se discută despre modernizare, doar despre disponibilizări, astfel că peste două săptămâni trei mii de oameni ies în stradă pentru a protesta faţă de acest fals pas de restructurare", a spus Costin.

Potrivit liderului BNS, reprezentanţii FMI le-au dat dreptate în ceea ce priveşte faptul că Guvernul nu se gândeşte la programe coerente de modernizare. Sindicaliştii au spus că în ceea ce priveşte CFR, guvernanţii au distrus toate companiile şi le-au adus într-o situaţie fără ieşire, deşi cu ani în urmă puteau face ceva pentru a le salva, la fel cum pot face acum pentru Poşta Română.

Costin a precizat că doar disponibilizările nu rezolvă problema, ci amână la nesfârşit luarea unor soluţii concrete. "Am constatat şi noi şi FMI că există o tendinţă de amânare a modernizării companiilor de stat", a mai spus liderul BNS.

O misiune comună a Fondului Monetar Internaţional, Comisiei Europene şi Băncii Mondiale este prezentă începând de miercuri la Bucureşti pentru a doua evaluare a acordului stand-by de tip preventiv, reprezentanţii instituţiilor internaţionale urmând să analizele modul în care au fost îndeplinite reformele în prima jumătate a acestui an. Misiunea îşi va încheia vizita pe 1 august, când vor fi prezentate concluziile într-o conferinţă de presă. Oficialii instituţiilor internaţionale s-au întâlnit, vineri, cu reprezentanţi ai sindicatelor.

Poşta Română va continua reorganizarea reţelei, prin desfiinţarea a 450 de subunităţi, operaţiunea implicând restructurarea a 1.400 de posturi, în acest an fiind deja desfiinţate 900 de unităţi de profil, reţeaua ajungând la 6.100 de oficii. În noua etapă a reorganizării reţelei sunt incluse 402 subunităţi şi 47 de oficii poştale rural mecanizate (specializate în prelucrarea trimiterilor din mediul rural), anunţa, în 12 iulie, compania de stat.

Directorul general al companiei, Dan Neagoe, declara într-o conferinţă de presă că în urma celei de-a doua etape a restructurării unele posturi vor fi defiinţate, iar personalul redistribuit în alte unităţi ale companiei, precum societatea bancară sau cea de asigurare pe care Poşta Română şi-a propus să le înfiinţeze. El adăuga că eventualele concedieri vor fi stabilite în urma unei analize. "Vom vedea dacă vor fi şi oameni implicaţi în această restructurare", a spus atunci Neagoe.

Guvernul s-a angajat în negocierile cu Fondul Monetar Internaţional că va desfiinţa cel puţin 70 posturi administrative şi va reduce numărul de oficii poştale cu mai mult de 900 unităţi până la sfârşitul lunii iulie. Acţionarii Poştei Române, cel mai mare operator de profil, sunt Ministerul Comunicaţiilor, cu o participaţie de 75%, şi Fondul Proprietatea, care deţine 25% din capital. (MARIA COCUȚI)
Avere. ANI susţine că şeful Confederaţiei Meridian, Ion Popescu, nu poate justifica proprietăţi de sute de mii de euro

Cum să-ţi cumperi două vile din meditaţii la matematică

Dintr-un salariu de sindicalist şi din meditaţiile la matematică ale soţiei se pot cumpăra două vile în centrul Bucureştiului. Aşa explică preşedintele Confederaţiei Sindicale Meridian, Ion Popescu, cum şi-a dobândit averea. ANI susţine însă că între veniturile acestuia şi proprietăţile cumpărate este o discrepanţă majoră şi a început o anchetă.

Preşedintele Confederației Sindicale Meridian, Ion Popescu, şi-a trecut în declaraţia de avere nu mai puţin de patru locuinţe: un apartament situat în vecinătatea Primăriei Sectorului 1, despre care sindicalistul spune că l-a primit moştenire în 1979 şi trei vile achiziţionate în perioada 2001-2003. Două dintre case sunt în proprietatea familiei Popescu în proporţie de 100%, iar cea de-a treia - 50%, restul aparţinând unor rude.

În afară de aceste proprietăţi, sindicalistul nu a mai declarat alte  bunuri. Popescu nu are astfel maşini, plasamente financiare şi nici împrumuturi de la bănci sau de la persoane fizice. Cu toate acestea însă, averea preşedintelui Confederaţiei Meridian a stârnit atenţia inspectorilor Agenţiei Naţionale de Integritate (ANI). Asta pentru că liderul de sindicat nu poate să dovedească şi sursele de bani cu care şi-a cumpărat casele respective. Diferenţa dintre valoarea proprietăţilor şi veniturile familiei Popescu (salariul de sindicalist şi pensia soţiei, în total aproximativ de 1.300 de euro lunar) este considerabilă. Concret, inspectorii ANI au constatat că în perioada 2001-2010, veniturile familiei sindicalistului au fost în jur de 70.000 de euro, în schimb valoarea caselor este aproape dublă. În plus, sindicalistul ar fi constituit în această perioadă depozite bancare la diferite bănci de peste 100.000 de euro.

Vile roz bine păzite

Pe strada Maria Hagi Moscu, din sectorul 1 al Capitalei, foarte aproape de sediul Guvernului, se înalţă una din casele lui Popescu, care, deşi nu impresionează printr-un stil arhitectural ieşit din comun atrage ca un magnet privirile trecătorilor. Unul dintre motive este culoarea imobilului, roz strident, iar al doilea - înălţimea de patru metri a gardului, deasupra căruia au fost sudate nişte ţepuşe.

Cealaltă casă a lui Popescu este situată tot în sectorul 1 al Capitalei, pe strada Gala Galaction, pe lângă Piaţa Domenii. Interesant, şi această casă are tot culoarea roz, iar gardul, ceva mai mic în înălţime, 2,5 metri, este dotat cu un rând de ţepuşe ameninţătoare. Cele două proprietăţi, cu terenurile aferente, în jur de 550 de metri pătraţi, au fost evaluate de către experţii ANI la peste 150.000 de USD, conform preţurilor de la începutul anilor 2000. Suma depăşeşte de aproape două ori veniturile declarate ale familiei sindicalistului.

Banii? „Din meditaţii la matematică"

Întrebat de unde a avut banii pentru achiziţia celor două vile şi jumătate, Ion Popescu ne-a explicat: „Pe mine m-a prins Revoluţia cu cel puţin 600.000 de lei bani cash, în casă. Eu n-am avut maşini, tablouri şi nici nu m-am dus în excursii în străinătate. Împreună cu soţia am făcut meditaţii la matematică cu elevi. Chestia ne-a mers foarte bine, până prin 1998, când Remeş a dat o lege prin care a încercat să reglementeze această activitate". Ion Popescu spune că a câştigat foarte bine din meditaţii şi că a fost un om chibzuit, care şi-a pus banii deoparte.

Specialist în vânzări anterioare

Liderul de sindicat mai spune că a cumpărat după Revoluţie trei apartamente, pe care le-a vândut succesiv, iar din banii rezultaţi şi-a achiziţionat vilele. „Sunt cinstit ca lacrima. Eu n-am avut firme prin care să fac afaceri cu statul şi să mă îmbogăţesc. Eu nu mi-am bătut joc de patrimoniul sindical ca alţi lideri. Deşi puteam să ies de zece ani la pensie şi s-o cumulez cu salariul de lider sindical, am preferat să primesc doar salariul de la confederaţie. Să ştiţi că sunt un om modest, care nu le are cu restaurantele şi cu excursiile", explică Ion Popescu.

Când l-am întrebat despre cei peste 100.000 de euro rulaţi prin conturile familiei în ultimii ani, liderul sindical a părut iniţial pus în încurcătură, după care şi-a revenit şi ne-a precizat: „Nu cred că am avut atâţia bani, dar orice e posibil. Vreau să vă spun că nu eu mă ocup de banii familiei, ci soţia mea. Ceea ce este cert, acum nu mai avem nici un ban în conturi". 

Sindicaliştii, la a doua declaraţie de avere

Parlamentul a decis în toamna anului 2010 ca preşedinţii, vicepreşedinţii, secretarii şi trezorierii federaţiilor şi confederaţiilor sindicale să fie şi ei controlaţi la averi de către ANI. Primele declaraţii de avere ale liderilor sindicali au apărut anul trecut. Ele au scos la iveală venituri de zeci de mii de lei încasaţi de către cei care apără drepturile salariaţilor din România, sume rezultate din cotizaţiile acestora şi din participările ca membri în diferite AGA sau CA-uri. PSD a încercat anul trecut să scoată această categorie profesională de sub incidenţa declarării publice a averilor, dar n-a reuşit.

Hossu şi Petcu nu şi-au depus declaraţiile de avere

O parte dintre liderii marilor confederaţii sindicale nu au reuşit să-şi depună declaraţiile de avere în termenul legal, care s-a încheiat pe 15 iulie. Bogdan Hossu, preşedintele CNS Cartel Alfa, a declarat pentru România liberă: „Ca preşedinte de confederaţie nu am depus nimic. Ca membru în Consiliul de Administraţie al Societăţii Române de Radiodifuziune am depus declaraţii de avere şi anul trecut, şi anul acesta".

La rândul său, Marius Petcu a fost mai virulent: „Inspectorii ANI nu trebuie să se mai agite în cazul meu. Între mine şi ANI există de ceva vreme o corespondenţă intensă, aşa că de ce să le mai depun declaraţii de avere?". (GEORGE LĂCĂTUȘ) 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

România în criză: precauţie în salarii

Statele cu o atitudine precaută în criză, cum e şi România, au îngheţat sau chiar au redus salariile minime pe economie. Guvernele risipitoare, precum cele din dominoul mediteraneean, au crescut veniturile minime pe economie şi asta le face mai dureroasă austeritatea.

Datele pe primul trimestru al anului 2011 ale Biroului European de Statistică Eurostat arată că România se menţine pe penultimul loc din Uniunea Europeană în ceea ce priveşte salariul minim pe economie, cu 157,20 euro pe lună. În urma noastră se mai află doar Bulgaria, cu 122,71 euro. În topul european apar doar 20 de ţări, întrucât şase state nu au o astfel de legislaţie care să impună un venit minim pe economie: Danemarca, Germania, Italia, Cipru, Austria, Finlanda şi Suedia. 

Bulgaria le-a îngheţat

Salariile minime sunt un mijloc de protecţie a salariaţilor, explică analistul economic Liviu Voinea, şi sunt absolut necesare în economiile cu venituri mici. Una dintre analizele recente ale Biroului European de Statistică Eurostat arată că a crescut îngrijorător numărul angajaţilor ameninţaţi de sărăcie, iar scăderea valorii acestor venituri, precum şi creşterea numărului de salariaţi plătiţi la acest nivel, sunt motivele principale. 

Evoluţia salariilor minime europene, din 2007 şi până acum, reflectă atitudinea statelor faţă de criză. Astfel, politicienii din România nu întrezăreau în 2008 vreun pericol, sau nu doreau să-l vadă din cauza alegerilor, aşa încât salariul minim a crescut de la 138,59 la 149,16 euro. După primul an de recesiune, valoarea a coborât la 141,63 euro pe lună, în 2010. Anul acesta a crescut la 157,20 euro (670 de lei, la stat). Spre deosebire de noi, bulgarii stau de trei ani pe acelaşi salariu minim - 122,71 de euro. 

Analistul Liviu Voinea crede că România nu trebuie să adopte poziţia Bulgariei, care-şi creşte productivitatea pe baza salariilor mici: „Acest lucru trebuie făcut prin inovaţie, tehnologizare". Soluţia ar fi, în viziunea lui Voinea, o creştere a salariului minim şi o scădere a contribuţiilor plătite de angajator, astfel încât modificarea să nu fie împovărătoare pentru firme. Similar au reacţionat la criză Lituania şi Estonia, ţări care ocupă locurile trei şi patru de la coada clasamentului. Ambele au îngheţat salariile la valoarea din 2008: 231,70 euro, respectiv 278,02 euro, pe lună.

Portugalia a crescut

Nu la fel s-a întâmplat în statele care aşteaptă acum solidaritate din partea Uniunii. Din grupul ţărilor ameninţate de faliment, doar Irlanda şi-a conservat valoarea existentă în 2008, la 1.461,85 euro. Spre deosebire de ea, Spania a urcat salariul minim pe economie, de la 665,70 euro (2007), la 748,30 euro (2011), Grecia - de la 730,30 euro, la 862,82 euro, Portugalia - de la 497,17 euro, la 565,83 euro.

Marea Britanie a înregistrat în criză cea mai mare scădere a salariului minim pe economie, de 319,69 euro (între 2007 şi 2009). S-au făcut creşteri foarte precaute la plata minimă pe oră, dar căderea a venit din cursul euro-liră sterlină. La celălalt pol se află Slovenia, cu cea mai mare creştere, şi în cifre absolute şi procentuală - de la 521,80 euro (în 2007), la 748,10 euro (2011). ( MARIANA BECHIR)

BURSA
Partidul Verde semnează pentru fuziunea cu Partidul Ecologist Român

Fuziunea forţelor verzi-ecologiste, pe care Partidul Verde - membru al Verzilor Europeni - o are înscrisă în Statutul şi în doctrina sa, se va concretiza azi, potrivit unui comunicat transmis redacţiei. În cadrul acestui eveniment, preşedintele executiv al Partidului Verde, Mugur Mihăescu, şi preşedintele executiv al Partidului Ecologist Român, Răzvan Ioan Păunescu, vor semna Protocolul de comasare prin fuziune PV-PER.

Prima etapă a acestei fuziuni este reprezentată de susţinerea de către cele două partide a candidatului Mircea Dolha pentru Camera Deputaţilor din Colegiul nr. 2, Baia Mare, în alegerile parţiale care vor avea loc pe data de 21 august 2011. Partidul Verde va susţine candidatul PER, în condiţiile în care Mircea Dolha devine candidatul comun PER-PV. (F.A.)
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