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COTIDIANUL

PSD va depune moţiune simplă împotriva lui Funeriu pentru situaţia din Suceava şi Botoşani

PSD va depune săptămâna viitoare, la Senat, o moţiune simplă împotriva ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, faţă de situaţia în care se află cadrele didactice din judeţele Suceava şi Botoşani, care nu şi-au primit salariile, a anunţat preşedintele PSD Suceava, deputatul Cătălin Nechifor.

Nechifor a declarat, într-o conferinţă de presă, că ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, "orbit de pixelul albastru", nu poate vedea situaţia din teren. El a spus că acesta este vinovat de situaţia în care se află angajaţii din învăţământul preuniversitar din judeţele Suceava şi Botoşani, care nu şi-au primit salariile aferente lunii februarie şi care protestează, zeci de şcoli fiind în grevă.

Nechifor a arătat că situaţia în care s-a ajuns este atât de critică încât nimeni nu poate întrezări soluţii de rezolvare. "Săptămâna viitoare vom depune la Senat moţiune simplă faţă de ministrul Educaţiei, pentru demiterea sa, pentru că s-a dovedit că acesta nu are nici o legătură cu sistemul de educaţie", a spus Nechifor. El a menţionat că moţiunea simplă va fi depusă în Senat pentru că există şase ca aceasta să fie adoptată. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Olt: Comune, fara bani pentru transportul profesorilor si bursele elevilor

Prefectul judetului Olt, Leonid Moisiu, a anun­tat ca institutia a actionat in instanta consiliile locale din comunele Icoana si Teslui din cauza refuzului acestora de a aloca bani pentru transportul cadrelor didactice si bursele pentru elevi, in timp ce alte opt consilii locale au termen pana la finele lunii martie sa modifice hotararile de aprobare a bugetului si sa includa si sume pentru bur­sele elevilor si decontarea costurilor de transport ale cadrelor didactice navetiste. Prefectul a precizat ca in ultima luna, la nivelul institutiei, au fost verificate toate hotararile de consiliu local in care se aprobau bugetele pentru 2011 ale unitatilor administrative din judet si, in urma analizei, 15 din hotarari au fost trimise consiliilor locale spre a fi modificate. Dintre acestea, cinci hotarari au fost deja modificate in sensul indicat de reprezentantii Prefecturii Olt. In bugetele aprobate de consilierii din orasele Bals, Scornicesti, Draganesti si din 12 comune nu au fost alocate fonduri pentru aco­perirea cheltuielilor curente, categorie din care fac parte si cele cu bursele pentru elevi si decontarea transportului pentru cadrele didactice navetiste. Leonid Moisiu a explicat ca in majoritatea situatiilor primariile care nu au prins in buget bani pentru transportul profesorilor si bursele elevilor au alocat bani pentru dezvoltare, pentru investitii noi sau continuarea unor investitii incepute.  (REDACŢIA)

Profesorii din Suceava si Botosani, decisi sa continue greva generala

Dascalii suceveni au decis continuarea protestelor si au participat, ieri, la mitingul programat in fata Palatului Administrativ din municipiul resedinta de judet, nemultumiti fiind de neplata salariilor aferente lunii februarie si au hotarat ca, luni, doua autocare cu sindicalisti sa mearga sa protesteze la Bucuresti. Dascalii au cerut, totodata, secretarului general al Federatiei Sin­dicatelor Libere din Invatamant, Liviu Pop, prezent la mitingul de la Suceava, inlocuirea liderilor sindicali pentru ca nu le apara corespunzator drepturile. Ca­teva zeci de unitati scolare din judetul Suceava se afla in greva de mai bine de o saptamana. De asemenea, cadrele didactice din Botosani au continuat, ieri, seria protestelor incepute in urma cu o saptamana. Peste 300 de profesori au participat la un miting de protest in Piata Revolutiei, cerand plata salariilor aferente lunii februarie. 

Profesorii, care nu au tinut orele nici joi, au strigat “Hotii!”, “Macovei afara!”, “Sa vina primarul, sa ne dea salariul!”, “Nu cedam!”, “Mincinosii!”, “Respectati legea!”, “Ei fac economii, noi traim din datorii!”, “Inc-o revolutie, ultima solutie!”. Ieri, au fost in greva profesori de la 21 de unitati de invatamant. Cadrele didactice nu au intentia de a renunta la proteste pana nu-si vor primi drepturile salariale. (REDACŢIA)

Opozitia va depune motiuni simple impotriva ministrilor Educatiei si Sanatatii

PSD va depune saptamana viitoare, la Senat, o motiune simpla impotriva ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, fata de situatia in care se afla cadrele didactice din judetele Suceava si Botosani, care nu si-au primit salariile, a anuntat presedintele PSD Suceava, deputatul Catalin Nechifor. Nechifor a declarat, intr-o conferinta de presa, ca ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, “orbit de pixelul albastru”, nu poate vedea situatia din teren. El a spus ca acesta este vinovat de problemele pe care le au angajatii din invatamantul preuniversitar din judetele Suceava si Botosani, care nu si-au primit salariile aferente lunii februarie si care protesteaza, zeci de scoli fiind in greva. Nechifor a aratat ca situatia in care s-a ajuns este atat de critica incat nimeni nu poate intrezari solutii de rezolvare. El a mentionat ca motiunea simpla va fi depusa in Senat pentru ca exista sase ca aceasta sa fie adoptata. La randul sau, presedintele PNL Covasna, Marius Obreja, a declarat ca liberalii pregatesc trei motiuni simple pe Sanatate, ce vizeaza medicina de familie, reorganizarea si restructurarea spitalelor si medicamentele compensate si coplata. Marius Obreja a precizat ca membrii Comisiei de sanatate din cadrul PNL, coordonata de fostul ministru Eugen Nicolaescu, se vor intruni vineri la Targu Mures pentru a discuta pe marginea subiectelor enuntate si pentru a definitiva textul celor trei motiuni. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Profesorii din Botoşani şi Suceava vor picheta Ministerul Educaţiei

După două săptămâni de grevă generală, cadrele didactice din Suceava şi Botoşani, care nu şi-au primit salariile pe luna februarie, îşi mută protestele în Bucureşti. Aceştia vor picheta luni sediul Ministerului Educaţiei, de la ora 9.00 la 16.00.

La protest sunt aşteptate în jur de 300 de persoane, iar în acelaşi timp, o parte dintre şcolile din cele două judeţe rămân închise. „Este revoltător ceea ce se întâmplă cu angajaţii din şcolile din Botoşani şi Suceava care sunt împinşi de Guvernul României să rămână în grevă generală. În ciuda demersurilor făcute şi a protestelor, nimic nu sensibilizează acest guvern. Oamenii sunt de-a dreptul disperaţi, iar acţiunile de protest pot scăpa de sub control“,  a declarat Simion Hancescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (ANDREEA ARCHIP)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Liderul sindical Marius Petcu a fost reţinut pentru 24 de ore pentru şpăgi de mii de euro

Marius Petcu, preşedintele CNSLR-Frăţia şi al Sanitas, a fost prins ieri în flagrant când lua a patra „rată“ dintr-o şpagă de 200.000 de euro. Considerat cel mai bogat lider sindical, Petcu a fost ridicat de procurori în timp ce primea mită 40.000 de euro de la un om de afaceri pentru a-i atribui nişte lucrări de renovare.

UPDATE: Marius Petcu a luat cei 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, el declarând în faţa procurorilor că aceşti bani reprezentau un împrumut pe care i l-ar fi acordat omului de afaceri în urmă cu două luni, a spus avocatul liderului sindical, Alice Drăghici, potrivit Mediafax.

Petcu le-a mai spus anchetatorilor că îl cunoaşte pe Petre Scrieciu de mai mulţi ani şi că joi, când procurorii au organizat flagrantul, omul de afaceri i-a restituit un împrumut pe care liderul de sindicat i l-ar fi acordat în urmă cu două luni, a precizat Alice Drăghici. Ea nu a putut da numele firmei care ar fi urmat să primească lucrarea de construcţii pentru sindicate cu ajutorul lui Petcu, precizând că şi omul de afaceri a fost audiat de procurorii anticorupţie.

Marius Petcu este acuzat că la 1 februarie 2011 ar fi primit şpagă o vilă de lux în Predeal în valoare de peste 200.000 de euro. În schimb, liderul sindical ar fi atribuit unui om de afaceri lucrările de executare a obiectivului Centrul de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov. Totodată, Petcu este acuzat că lua mită ca un salariu: 20.000 de euro pe lună în perioada 2009-2010 pentru a atribui contracte preferenţiale.

Prins în flagrant cu 40.000 de euro, Marius Petcu avea să creeze o noua surpriză. Mita reprezenta tranşele aferente lunilor ianuarie şi februarie 2011. Un simplu calcul arată că Petcu ar fi luat şpagă, în doar doi ani, aproape 500.000 de euro şi o vilă în Predeal. Contractele pe care le-ar fi atribuit pentru a duce o viaţă de nabab se ridicau la peste 11 milioane de lei (aproximativ 2,6 milioane de euro).

Lumea sindicală a fost zguduită ieri de cel mai mare scandal de după 1989. Marius Petcu (55 de ani) - deţinătorul unei averi impresionante - a fost ridicat din Bucureşti în timp ce lua şpagă. Reţinerea lui Petcu vine într-un moment delicat pentru mişcarea sindicală, şi aşa vulnerabilizată de dezvăluirea câştigurilor uriaşe ale liderilor. Sindicatele au pierdut de curând războiul împotriva noului Cod al Muncii, iar luni vor începe cu acest nou handicap negocierile  pe legea sindicatelor, cea a contractelor colective şi cea a conflictelor de muncă.

Renovarea bazelor de tratament

Marius Petcu ceruse unui om de afaceri 200.000 de euro pentru ca, în calitatea sa de membru în Consiliul de Administraţie al SIND România (fosta UGSR), să-i faciliteze obţinerea unor lucrări de construcţii şi de renovare a sediilor aparţinând acestei agenţii. Tot ieri, anchetatorii au făcut percheziţii la vila lui Petcu din Capitală, precum şi la sediul CNSLR-Frăţia. Marius Petcu se află şi în atenţia Agenţiei Naţionale de Integritate, inspectorii ANI declanşând în urmă cu o lună verificări cu privire la averea mai multor lideri sindicali.

Averile indecente ale sindicaliştilor

În aprilie 2010, patru dintre cele cinci confederaţii sindicale au împărţit patrimoniul fostei UGSR (sindicatele din perioada comunistă-n.r.), proporţional numărului de membri. Astfel, CNSLR-ului i-au revenit 37%, ceea ce înseamnă hoteluri în staţiunile Herculane, Băile Felix, Voineasa şi Covasna. Fiecare confederaţie a înfiinţat ulterior o firmă de turism care administrează hotelurile şi restaurantele care i-au revenit. CNSLR-Frăţia a înregistrat societatea SIND Tour Trading al cărei preşedinte al Consiliului de Administraţie este Marius Petcu. 

Săltat după şedinţa firmei SIND

Se pare că omul de afaceri căruia Petcu i-ar fi cerut şpaga este patronul firmei Electronics din Râmnicu Vâlcea, care, de altfel, ar mai fi colaborat la diverse lucrări cu CNSLR-Frăţia. De această dată, Marius Petcu s-ar fi opus să atribuie lucrările de renovare la hotelurile şi restaurantele fostei UGSR societăţii din Vâlcea, întrucât firma nu dispunea de banii necesari pentru investiţii. De altfel, Petcu a fost săltat ieri exact după încheierea şedinţei Consiliului de Administraţie a SIND Tour Trading, unde s-a luat în discuţie participarea la licitaţia organizată de Casa Naţională a Pensiilor pentru locurile de cazare bugetate oferite bătrânilor care merg la tratament. Cu banii obţinuţi de la CNPAS, Frăţia urma să suporte costurile pentru reparaţiile bazelor de tratament. 

Avere impresionantă

Asistent medical la Spitalul „Sf. Ioan" din Capitală înainte de 1989, Marius Petcu a înfiinţat, în februarie 1990, Sindicatul Sanitas, unde a ocupat funcţia de vicepreşedinte. Marius Petcu este liderul cu cele mai mari venituri încasate din activitatea sindicală în 2009. El şi soţia sa, care este secretar general la Federaţia Sanitas şi vicepreşedinte la CNSLR - Frăţia, au ridicat peste 150.000 de euro de la sindicat şi din sinecurile conexe. Amândoi au avut salarii şi de la Sanitas şi de la Frăţia, iar Marius Petcu a mai câştigat bani ca membru în Consiliile de Administraţie de la Realitatea Media (35.432 de lei) şi de la firma sindicatelor - Sind România (14.383 de lei). O parte din bani au venit şi din proiectele europene derulate de confederaţia „Frăţia" şi de implementarea cărora s-au ocupat Marius şi Claudia Petcu.  

Soţii Petcu au o vilă de aproape 200 de metri pătraţi în Bucureşti, o casă de vacanţă de 267 de metri pătraţi în Snagov (Ilfov), o garsonieră în Capitală şi trei terenuri în Ilfov şi Teleorman. De asemenea, cei doi deţin o maşină Toyota, o motocicletă Honda şi un ATV SYM şi au 10 conturi şi depozite bancare. Cu excepţia garsonierei, toate aceste imobile, terenuri şi autoturisme au fost achiziţionate începând cu 2000, anul când Marius Petcu a devenit preşedinte CNSLR -Frăţia.

Marica: „e o prostie din partea lui"

Preşedintele Alianţei „Sed Lex", Vasile Marica, a declarat, ieri, că dacă anchetatorii l-au prins „la furat" pe Marius Petcu este „o prostie" din partea lui, precizând că, în aceste condiţii, nu mai bagă mâna în foc pentru nimeni.  „Tot ce ni se întâmplă ne duce în jos şi este numai din cauza modului în care ne dăm la gioale", a spus liderul „Sed Lex", alianţă afiliată la CNSLR-Frăţia.  

40.000 de euro este suma cu care Marius Petcu a fost prins în flagrant, după ce ar fi pretins o şpagă de 200.000 de euro. (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)
Afaceri bolnave în Sănătate. DNA anchetează modul cum Spitalul de Urgenţă din Galaţi a plătit 1,5 milioane de lei firmei lui Marius Petcu, liderul sindicatului Sanitas

Renamed Farma, firma asociatului lui Marius Petcu, preşedintele sindicatului din Sănătate ("Sanitas") are contracte de peste 7 milioane de lei cu spitalele de stat. Spitalul gălăţean a "contribuit" cu 1,5 milioane de lei, iar plăţile fac obiectul unei anchete a DNA. Vă reamintim că Petcu a fost arestat. joi, pentru luare de mită.

Contractele dubioase dintre Renamed şi spitale au fost încheiate în perioada 2008 - 2010 şi au ca obiect furnizarea de materiale pentru dializă sau întreţinerea de aparatură medicală.

Firma a câştigat licitaţii la următoarele instituţii: Institutul Naţional de Hematologie Transfuzională, Spitalul General Căi Ferate Drobeta Turnu Severin, Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Craiova, Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă "Sf. Apostol Andrei" Galaţi, Spitalul General CF Ploieşti, Spitalul Judeţean de Urgenţă Vâlcea, Spitalul Judeţean Deva şi Spitalul Universitar de Urgenţă Militar Central "Dr. Carol Davila".

Cel mai important contract a venit de la Spitalul Judeţean Craiova şi a fost atribuit în august 2009, având ca obiect furnizarea de materiale sanitare în valoare de 3,36 milioane lei.

Spitalul Clinic de Urgenţă "Sf. Apostol Andrei" din Galaţi a cotizat în conturile Renamed Farma cu 1,5 milioane lei. Contracte au fost încheiate pentru anii 2008 și 2009 şi se referă la consumabile pentru dializă.

Acţionarii Renamed Farma sunt Dan şi Sofia Steluţa Duţescu. Interesant este că soții Duţescu şi sindicalistul Marius Petcu sunt asociaţi în alte patru societăţi: Renamed Nefrodiamed, Renamed Dialcare, Renamed Nefrodial şi Renamed Medical Service II. Toate aceste firme au afaceri în domeniul medical.

Liderul CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, este subiectul unei investigaţii în curs a Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA), potrivit unor surse oficiale. Anchetatorii anticorupţie l-ar fi prins în flagrant delict pe Marius Petcu în timp ce primea mită câteva zeci de mii de euro, au declarat sursele citate. Marius Petcu a fost dus la Direcţia Naţională Anticorupţie pentru a fi audiat, sursele citate precizând că mass-media urmează să fie informată cu privire la acest subiect. 
Pe de altă parte, în 16 februarie, Agenţia Naţională de Integritate informa că 15 lideri sindicali sunt vizaţi în verificările sale, printre aceştia fiind şi Marius Petcu. Petcu declara atunci că Agenţia Naţională de Integritate vizează incitarea membrilor de sindicat, pentru pierderea încrederii, toţi cei verificaţi fiind "contururi clare ale unora nu foarte comozi". "Ei au vizat mai mult intrarea membrilor noştri de sindicat, pentru a ne pierde credibilitatea în faţa acestora. Eu sunt cu declaraţia la vedere, pot justifica totul, tot ce este în aceste declaraţii reprezintă munca de o viaţă a mea şi a familiei mele", spunea Petcu.

Marius Petcu a scris în declaraţia de avere din 1 noiembrie 2010 că este coproprietar al unui teren agricol de 52.700 de metri pătraţi din judeţul Teleorman, el având o treime din acesta prin moştenire. De asemenea, Petcu a cumpărat alte trei terenuri, din care două intravilan, în judeţul Ilfov şi în Bucureşti, şi unul agricol, în Snagov, iar soţia sa, Claudia Petcu, este coproprietar al unui teren intravilan în Ilfov.

Preşedintele CNSLR-Frăţia şi-a construit o casă de vacanţă în judeţul Ilfov şi una de locuit în Bucureşti, soţia sa deţinând şi ea un apartament de 40 de metri pătraţi în Capitală.

Petcu a mai declarat că are o maşină Toyota, o motocicletă Honda şi un ATV SYM, dar şi "bunuri diverse şi ceasuri" în valoare de 10.000 de euro, precum şi tablouri şi icoane de 10.000 de euro.

Liderul sindical a mai notat în declaraţia de avere că are pe numele său zece conturi şi depozite bancare, dintre care trei în euro - în valoare totală de aproape 59.000 şi restul în lei - de peste 418.000. Unul dintre acestea reprezintă un fond de asigurare de viaţă în valoare de aproape 15.000 de lei, cel mai mare dintre conturi având un sold de peste 220.000 de lei, la acesta având acces şi soţia sa.

Soţia lui Marius Petcu are zece conturi şi depozite bancare, din care un fond de asigurări de viaţă - de peste 10.000 de lei, două conturi în euro - de peste 100.000, unul în dolari - de peste 10.000 şi şase în lei - de aproximativ 270.000. 

Petcu a mai trecut în declaraţia de avere o datorie de 180.000 de euro la PSV Company S.A., scadentă în 2022. El a arătat că a avut un salariu anual de aproape 130.000 de lei în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, aproape 87.000 de lei la CNSLR-Frăţia, 8.700 de lei ca preşedinte al IESS, peste 82.000 de lei ca preşedinte de onoare al OAMMR. (PAUL POPA)
Cătuşele lui Petcu şi prostia de a fi prins „la furat”

Săltarea liderului sindical Marius Petcu ne-a convins încă o dată că şpaga este „brăţară de aur” în România zilelor noastre.

Văzându-i vila în poze în urmă cu câteva zile, chiar mă întrebam cum un lider de sindicat, fost asistent medical, a reuşit să adune în câţiva ani o avere impresionantă? Tot ce deţine Petcu valorează sume cu multe zero-uri (în euro). Tot cu multe zerouri (în euro) a fost şi suma cu care Marius Petcu apare filmat în flagrantul DNA. Carevasăzică, domnul Petcu - cel care mai avea puţin şi se lega cu lanţuri când i s-a dat de veste că se pregăteşte un Cod al Muncii ce-i „uşura” de arginţi pe liderii sindicali - umbla cu şpaga la purtător. 

Petcu, ca Petcu! A încercat şi el, vorba românului. Reacţia lui Vasile Marica (liderul „Sed Lex”, alianţă afiliată la CNSLR – Frăţia, sindicat păstorit de Petcu) la aflarea veştii că un confrate a picat la cătuşe este însă de-a dreptul stupefiantă. „Dacă Petcu a fost prins „la furat”, atunci e o prostie din partea lui”, dixit Marica. Poate că are şi Marica dreptate. Păi, bine, măi, nici şpagă nu mai ştii să iei?! Să te filmeze procurorii ziua-n amiaza – mare când erai la un pas să-ţi mai livrezi deja în neîncăpătoarele conturi încă nişte zeci de mii de euro şi apoi să trimiţi fraierii să protesteze în piaţa publică? Când sindicaliştii ţipau de foame, Petcu îi aduna în stradă. Nu, el nu stătea. Dădea o raită, îi număra şi pleca să-şi savureze cafeaua la vreun separeu de lux sau să-şi mai facă vreun proiect din care să-i mai răsară o vilă în declaraţia de avere dată doar în faţa vreunui om de afaceri dornic sa pună mâna pe un contract baban al cărui părinte spiritual era chiar el. Oamenii strigau ce strigau şi plecau la casele lor. N-aveau bani, mai renunţau la una, la alta, la o ţigară... Şi aşa fumatul dăunează grav sănătăţii. Tot şpaga-i mai sănătoasă! Aproape că ne convingem că-n România e mai greu să te laşi de şpagă decât de droguri sau de ţigări. 

Acuzaţiile aduse lui Petcu de către DNA ne fac însă să plecăm capul în faţa lui Marica pe care l-am blamat pentru zicerile lui. Avea dreptate: da, mare prostie din partea lui Petcu că a fost prins „la furat”. Intr-un moment de neatenţie, probabil. Sau din disperarea denuntăţorului. Sau...Explicaţia nu e chiar simplă atât timp cât domnul lider de sindicat acţiona precum în filmele cu gangsteri. De peste doi ani primea lunar (!!!) câte 20.000 de euroi de la un afacerist, pentru ca acesta din urmă să-şi poată derula în linişte un contract de construcţii. Şi dacă a mers atâta timp mita, atunci n-are dreptate Marica? E o prostie să fii prins! Atât de târziu, evident! (LILIANA NĂSTASE)
BURSA
Liderul sindical Marius Petcu, reţinut pentru 24 de ore sub acuzaţia de luare de mită

Liderul sindical Marius Petcu a fost reţinut pentru 24 de ore, sub acuzaţia de luare de mită în formă continuată, şi urmează să fie prezentat Curţii de Apel Bucureşti cu propunere de arestare preventivă pentru 29 de zile. Petcu a fost audiat joi mai multe ore la DNA după ce a fost prins în flagrant luând mită 40.000 de euro. Potrivit DNA, în perioada 2009-2010, Marius Petcu, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, a primit de la directorul unei societăţi comerciale aproximativ 20.000 de euro lunar.  De asemenea, anchetatorii susţin că, pe 1 februarie, Petcu a primit, prin intermediar, o vilă în Predeal în valoare de circa 200.000 de euro. (F.A.)
COTIDIANUL

Instanţa a decis judecarea în libertate a lui Marius Petcu

Curtea de Apel a decis judecarea lui Marius Petcu în stare de libertate, după cum a transmis, vineri seara, Antena 3. Judecătorii i-au impus liderului CNSRL-Frăţia interdicţia de a părăsi ţara, "dar şi multe alte interdicţii", după cum a declarat avocata sa.

Judecătorii au respins cererea DNA de arestare preventivă a acestuia. Marius Petcu este acuzat de luare de mită. Decizia instanţei nu este definitivă şi poate fi atacată cu recurs, scrie Realitatea.net. Recursul va fi judecat la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.

La ieşirea de la Curtea de Apel Bucureşti, soţia lui Marius Petcu, Claudia Petcu, a spus că nu este îngrijorată. "Nu am emoţii pentru nimic, singura mea emoţie erau pentru soţul meu. Sunt false acuzaţiile, vin din zone care nu pot să existe. E o înscenare, e o vendetă. Important e că soţul meu e liber", a declarat Claudia Petcu.

Procurorii DNA susţin că, în perioada anilor 2009-2010, Marius Petcu, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, a primit de la directorul unei societăţi comerciale aproximativ 20.000 de euro lunar, reprezentând circa 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate, pentru a atribui acestei firme un contract de execuţie lucrări. Procurorii spun că respectivul contractul are ca obiect executarea obiectivului "Centrul de educaţie, perfecţionare şi recreere – Snagov”, preţul negociat al contractului fiind de 9.234.570 de lei, fără TVA, suplimentat ulterior cu suma de 1.875.915 de lei, fără TVA.

De asemenea, anchetatorii susţin că, pe 1 februarie, Petcu a primit, prin intermediar, o vilă situată în staţiunea Predeal în valoare de circa 200.000 de euro. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, aferente lunilor următoare, sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare.

Marius Petcu a fost prins în flagrant, joi, de procurorii anticorupţie după ce a primit cu titlu de mită de la reprezentantul firmei beneficiare a contractului suma de 40.000 de euro reprezentând tranşele aferente lunilor ianuarie şi februarie 2011, fiind ulterior reţinut pentru 24 de ore. (REDACŢIA)

Peste 700 de angajaţi ai Arpechim îşi pierd locurile de muncă în urma închiderii rafinăriei

Cei peste 700 de angajaţi ai secţiei de rafinare Arpechim îşi vor pierde locurile de muncă în urma deciziei companiei OMV Petrom de a închide definitiv rafinăria, din raţiuni economice.

Liderul sindicatului Rafinorul, Ionel Popescu, care îi reprezintă pe cei peste 700 de angajați ai secției de rafinare Arpechim și alți 400 de angajați de la companii care au contracte cu Arpechim, a declarat că există un plan de protecție social pentru salariaţii rafinăriei, valabil până la sfârșitul anului 2012."Am făcut tot ce a ţinut de noi, de sindicatul Rafinorul. După ce am aflat că se va depune această moţiune de închidere, am făcut demersuri, am cerut o amânare a deciziei, având în vedere contextul social. Am făcut şi o adresă către prefectul judeţului Argeş, cerând ca măcar să se amâne. Deocamdată, mai trebuie să fie făcuţi nişte paşi până la închiderea completă. Nu am discutat încă problema salariaţilor, o vom discuta la momentul potrivit. Noi avem un plan social de protecţie până în decembrie 2012" , a precizat Ionel Popescu, liderul sindicatului Rafinorul.

Totodată, liderul de sindicat este de părere că statul ar trebui să se implice în această problemă, pentru că numărul celor care își vor pierde locurile de muncă este foarte mare."Este vorba de 700 de oameni, de perspectiva locurilor de muncă. Va fi o problemă socială pentru Piteşti, pentru judeţul Argeş. Mediul economic actual indică faptul că se va ajunge la închidere, dar ar trebui ca statul să se implice, pentru că este o problemă social, plus că statul român nu mai are în prezent nicio rafinărie. Să nu uităm că Arpechim este o rafinărie modernizată, în care s-au făcut investiţii", a mai susţinut Ionel Popescu.

Salariaţii afectaţi de această decizie vor primi plăţi compensatorii, a căror valoare variază în funcţie de vechime. Pe lângă plăţile compensatorii, Petrom s-a angajat să suporte cheltuielile în cazul în care foştii salariaţi se înscriu la cursuri de recalificare. În plus, compania sprijină salariaţii disponibilizaţi în vederea reintegrării acestora pe piaţa forţei de muncă, prin intermediul Centrelor de Tranziţie. Acestea au rolul de a oferi, în funcţie de opţiunile personale, servicii de reintegrare pe piaţa forţei de muncă sau servicii necesare deschiderii unei afaceri.

Valoarea totală a plăţilor compensatorii şi a altor măsuri de protecţie socială se va ridica până la circa 10 milioane de euro. 
Compania OMV Petrom, cel mai mare producător de ţiţei şi gaze în sud-estul Europei, a anunţat vineri că a decis închiderea permanentă a rafinăriei Arpechim, care a fost în funcţiune numai trei luni în 2010, din raţiuni economice, iar vânzarea rafinăriei – una dintre opţiuni – nu este fezabilă. "Decizia a fost luată în şedinţa Consiliului de Supraveghere care a avut loc în data de 24 martie 2011 şi este în conformitate cu strategia Petrom de a maximiza beneficiile specificului de companie integrată al Petrom şi de a creşte eficienţa. Opţiunea vânzării, pe care compania a analizat-o în ultimul an, nu este fezabilă întrucât nu a fost identificat un cumpărător credibil care să dispună de expertiza şi resursele financiare necesare operării într-un mod sustenabil şi în siguranţă a rafinăriei", se arată într-un comunicat emis vineri Bursei de Valori Bucureşti (BVB). (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Liderul CNSLR Fratia, Marius Petcu, audiat la DNA 

Liderul CNSLR Fratia, Marius Petcu, a fost audiat, ieri, de procurorii Directiei Na­tio­nale Anticoruptie (DNA), fiind acuzat de luare de mita. Reprezentantii DNA au confirmat, pentru Agerpres, ca procurorii anticoruptie au o actiune in desfasurare in ceea ce il priveste pe Marius Petcu, insa in acest moment nu pot da mai multe informatii. Potrivit unor surse judiciare, liderul sindical ar fi fost prins in flagrant in timp ce lua mita. (REDACŢIA)

Zeci de mii de sindicalisti au protestat la Bruxelles contra masurilor de austeritate

Peste 20.000 de sindicalisti din Belgia si mai multe sta­te membre UE au parti­cipat ieri, la Bruxelles, la manifesta­tii de protest contra masurilor de aus­teritate adoptate in Europa, in con­ditiile in care dupa-amiaza la Con­siliul European de primavara, liderii Ce­lor 27 au oficializat cre­area “Pac­tu­lui pentru euro”.

Din totalul participantilor, apro­xi­mativ 10.000 de persoane au fost cei care au raspuns apelului Fe­de­ra­tiei Generale a Lucratorilor din Bel­gia (FGTB). Din motive de securita­te, fortele de politie belgiene au blo­cat mai multe strazi adiacente zo­nei Schuman, unde se afla sediile Comisiei Europene si Consiliului, iar compania de transport public din Bruxelles (STIB) a anuntat inchi­de­rea statiilor de metrou Schuman si Maelbeek. Demonstrantii nu s-au putut apropia la mai putin de 400-500 de metri de sediul Consiliului, cei mai multi aflandu-se pe Rue de la Loi, artera care duce dinspre centrul capitalei belgiene catre cartierul european. “Pactul pentru euro”, convenit de liderii celor 17 tari din zona eu­ro, este destinat cresterii com­petitivitatii si convergentei economiilor statelor membre ale zonei euro. Obiectivele lui sunt durabilitatea finantelor publice, o economie competitiva si sisteme financiare mai solide. 

Guvernele din zona euro vor trebui sa-si coordoneze mai bine eco­nomiile pentru a spori competitivitatea zonei euro si sa respecte conditionalitati anuale clare privind competitivitatea economica, cresterea gradului de ocupare a fortei de munca si sustenabilitatea bugetelor pe termen lung. Tot in 11 martie, liderii din zona euro au decis: cele 440 de miliarde de euro din cadrul Instrumentului European de Stabilitate Financiara (EFSF) sa fie disponibile integral, iar in cadrul mecanismului permanent de stabilitate financiara, care va intra in vigoare la jumatatea anului 2013, sa fie puse la dispozitie 500 de mili­arde de euro. 

Este de asteptat ca la Summit-ul UE, care este precedat de un Summit tripartit social, sa fie discutata si posibilitatea unui program de asistenta financiara pentru Portugalia, de tipul celor convenite in 2010 pen­tru Grecia si Irlanda. 

Premierul portughez José Socrates si-a prezentat demisia miercuri seara, in urma respingerii de catre Parlamentul de la Lisabona a unui nou program de austeritate, evolutii ce risca sa agraveze situatia economica a tarii. (REDACŢIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Marius Petcu, prins în flagrant în timp ce primea mită zeci de mii de euro

Liderul CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, este subiectul unei investigaţii în curs a Direcţiei Naţionale Anticorupţie. Acesta a fost dus la DNA pentru a fi audiat. Anchetatorii anticorupţie l-ar fi prins în flagrant delict pe Marius Petcu în timp ce primea mită câteva zeci de mii de euro, potrivit unor surse oficiale. Marius Petcu a fost dus la Direcţia Naţională Anticorupţie pentru a fi audiat, sursele citate precizând că mass-media urmează să fie informată cu privire la acest subiect, arată mediafax.ro.

Pe de altă parte, în 16 februarie, Agenţia Naţională de Integritate informa că 15 lideri sindicali sunt vizaţi în verificările sale, printre aceştia fiind şi Marius Petcu. Petcu declara atunci că Agenţia Naţională de Integritate vizează incitarea membrilor de sindicat, pentru pierderea încrederii, toţi cei verificaţi fiind "contururi clare ale unora nu foarte comozi". "Ei au vizat mai mult intrarea membrilor noştri de sindicat, pentru a ne pierde credibilitatea în faţa acestora. Eu sunt cu declaraţia la vedere, pot justifica totul, tot ce este în aceste declaraţii reprezintă munca de o viaţă a mea şi a familiei mele", spunea Petcu.

Marius Petcu a scris în declaraţia de avere din 1 noiembrie 2010 că este coproprietar al unui teren agricol de 52.700 de metri pătraţi din judeţul Teleorman, el având o treime din acesta prin moştenire. De asemenea, Petcu a cumpărat alte trei terenuri, din care două intravilan, în judeţul Ilfov şi în Bucureşti, şi unul agricol, în Snagov, iar soţia sa, Claudia Petcu, este coproprietar al unui teren intravilan în Ilfov.

Preşedintele CNSLR-Frăţia şi-a construit o casă de vacanţă în judeţul Ilfov şi una de locuit în Bucureşti, soţia sa deţinând şi ea un apartament de 40 de metri pătraţi în Capitală. Petcu a mai declarat că are o maşină Toyota, o motocicletă Honda şi un ATV SYM, dar şi "bunuri diverse şi ceasuri" în valoare de 10.000 de euro, precum şi tablouri şi icoane de 10.000 de euro.

Liderul sindical a mai notat în declaraţia de avere că are pe numele său zece conturi şi depozite bancare, dintre care trei în euro - în valoare totală de aproape 59.000 şi restul în lei - de peste 418.000. Unul dintre acestea reprezintă un fond de asigurare de viaţă în valoare de aproape 15.000 de lei, cel mai mare dintre conturi având un sold de peste 220.000 de lei, la acesta având acces şi soţia sa.

Soţia lui Marius Petcu are zece conturi şi depozite bancare, din care un fond de asigurări de viaţă - de peste 10.000 de lei, două conturi în euro - de peste 100.000, unul în dolari - de peste 10.000 şi şase în lei - de aproximativ 270.000.

Petcu a mai trecut în declaraţia de avere o datorie de 180.000 de euro la PSV Company S.A., scadentă în 2022. El a arătat că a avut un salariu anual de aproape 130.000 de lei în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, aproape 87.000 de lei la CNSLR-Frăţia, 8.700 de lei ca preşedinte al IESS, peste 82.000 de lei ca preşedinte de onoare al OAMMR, peste 14.000 de lei ca membru al consiliului administrativ la Sind Romania şi peste 35.000 de lei ca membru în consiliul administrativ la Realitatea Media.

De asemenea, soţia sa a câştigat într-un an peste 82.000 de lei în calitate de secretar general al Federaţiei Sanitas şi peste 5.500 de lei ca vicepreşedinte al CNSLR-Frăţia.

Petcu a mai avut câştiguri de aproape 150.000 de lei cu două proiecte finanţate din fonduri europene, pentru cele două sindicate pe care le conduce. Soţia sa a încasat şi ea peste 61.000 de lei printr-un proiect cu finanţare europeană pentru Federaţia Sanitas.

Marius Petcu este preşedintele CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, preşedinte de onoare al Ordinului Asistenţilor Medicali şi al Institutului "Constantin Noica" şi administratorul SC Sind Tour Trading SRL Bucureşti. Liderul sindical este asociat în societăţile Renamed Medical Service II SRL, Renamed Nefrodial SRL, Renamed Dialcare şi Renamed Nefrodiamed, toate cu sediul în Craiova, potrivit declaraţiei sale de interese. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Marius Petcu, liderul CNSLR Frăţia, va fi cercetat în libertate

Magistraţii Curţii de Apel Bucureşti au respins, în această seară, propunerea procurorilor anticorupţie de a emite un mandat de arestare preventivă pe numele liderului CNSLR Frăţia, Marius Petcu, acuzat de luare de mită în formă continuată. Decizia judecătorilor nu este însă definitivă şi poate fi atacată de procurori cu apel, la Curtea Supremă.

"Preţul" lui Petcu: 20.000 de euro lunar şi o vilă la Predeal

Procurorii anticorupţie susţin că liderul CNSLR Frăţia, Marius Petcu, ar fi primit, în perioada 2009 - 2010, de la directorul firmei de construcţii care l-a denunţat aproximativ 20.000 de euro lunar şi o vilă în staţiunea prahoveană Predeal, în valoare de 200.000 de euro. Petcu a fost prezentat în această seară magistraţilor Curţii de Apel Bucureşti.

Concret, arată DNA într-un comunicat, "în perioada anilor 2009-2010, Marius Petcu, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, a primit de la directorul unei societăţi comerciale aproximativ 20.000 de euro lunar, reprezentând circa 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate, pentru a atribui acestei firme un contract de execuţie lucrări". 

Procurorii spun că respectivul contractul are ca obiect executarea obiectivului "Centrul sindical de educaţie, perfecţionare şi recreere – Snagov", preţul negociat al contractului fiind de 9.234.570 de lei, fără TVA, suplimentat ulterior cu suma de 1.875.915 de lei, fără TVA. 

De asemenea, anchetatorii susţin că, pe 1 februarie, Petcu a primit, prin intermediar, o vilă situată în staţiunea Predeal în valoare de aproximativ 200.000 de euro. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, aferente lunilor următoare, sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare. 

Afaceristul Petre Scrieciu, denunţătorul lui Petcu 

Avocatul lui Marius Petcu, Alice Drăghici, a precizat că cel care i-ar fi plătit mita liderului sindical este omul de afaceri vâlcean Petre Scrieciu. De altfel, potrivit apărătorului, Petcu le-ar fi declarat anchetatorilor că îl cunoaște pe Scrieciu și că de mai mulţi ani şi că joi, când procurorii au organizat flagrantul, omul de afaceri i-a restituit, de fapt, un împrumut pe care liderul de sindicat i l-ar fi acordat în urmă cu două luni. 

Scrieciu și asociatul - „client” al DNA 

Petre Scrieciu a fost asociat în firma Electronics SRL cu Ovidiu Eugen Ciogescu, învinuit în dosarul în care, în urmă cu o zi, a fost arestat primarul comunei vâlcene Boişoara, Petre Popescu. 

Ovidiu Eugen Ciogescu a fost trimis în judecată în alte două dosare,pentru infracţiuni de corupţie, fiind judecat în stare de arest preventiv, potrivit Direcţiei Naţionale Anticorupţie. 

Ovidiu Eugen Ciogescu a fost trimis în judecată, în ianuarie, de către procurorii anticorupţie de la Serviciul Teritorial Piteşti, împreună cu şeful Parchetului Tribunalului Vâlcea, Teodor Trancă, suspendat din funcţie pe perioada cercetărilor. 

Potrivit procurorilor, Teodor Trancă, în calitate de prim-procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vâlcea, în perioada anilor 2006 - 2010, a pretins şi primit de la Ovidiu Eugen Ciogescu, administrator al SC Electrovâlcea SRL, bunuri electrocasnice în valoare de 5.215,70 lei, care au fost facturate şi plătite de această societate comercială. De asemenea, în aceeaşi perioadă, mai mulţi angajaţi ai firmei lui Ciogescu au efectuat la locuinţele lui Trancă şi la apartamentul fiicei acestuia lucrări de amenajări interioare şi la instalaţiile electrice şi sanitare, în valoare totală de 14.062,48 lei, fără ca acestea să fie facturate şi plătite. 

Trancă ar fi cerut mita pentru a interveni pe lângă procurorii din subordine şi poliţiştii din Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Vâlcea astfel încât Ciogescu, salariaţi şi apropiaţi ai omului de afaceri să primească soluţii favorabile în dosarele în care erau cercetaţi sau în care aveau calitatea de reclamanţi. 

Teodor Trancă declara că Ciogescu este un om de afaceri din Vâlcea pe care l-a cunoscut, dar cu care nu are nicio treabă. 

În cel de-al doilea dosar, Ciogescu a fost trimis în judecată, în octombrie 2010, de procurorii Serviciului Teritorial Piteşti al DNA. 

Marius Petcu a fost prins în flagrant, ieri, de procurorii anticorupţie după ce a primit cu titlu de mită de la reprezentantul firmei beneficiare a contractului suma de 40.000 de euro reprezentând tranşele aferente lunilor ianuarie şi februarie 2011. El va fi prezentat astăzi magistraţilor Curţii de Apel Bucureşti cu propunerea de arestare preventivă sub acuzaţia de luare de mită.  (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
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