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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ai lu’ Moromete râd de loazele de la catedră

În urma rezultatelor dezastruoase ale examenului de titularizare, susţinut de profesori, locuitorii din Siliştea-Gumeşti, Teleorman, consideră că dascălii nu sunt pregătiţi să le înveţe copiii. În Poiana lu’ Iocan se cântă prohodul învăţământului: „Profesorii ăştia noi învăţară în facultăţi private ca babuinii-n copac! Păi, dacă ei iau note de 1, elevii cât să ia, zero? S-a ales prafu’!“

Rezultatele catrastrofale obţinute de profesorii înscrişi la examenul de titularizare nu puteau trece neobservate şi nedezbătute în „Poiana lui Iocan" din faţa cârciumii lui Ilie Boţoghină. „Analiştii" locali consideră că sistemul de învăţământ este la pământ, iar educaţia trage să moară. Astfel, la judecata de apoi a profesorilor, concluzia este conturată în vorbele de duh ale unui localnic: „Râde, dracu', lumea de ei! I-a văzut o ţară întreagă cât de capabili sunt". Cu toate acestea încă mai cred în dascălii locali, deşi, chiar la nivel de comună, aşteptările nu le-au fost confirmate. 

Note de repetenţie

Într-o astfel de situaţie a neconfirmării pe plan local se află Georgeta Badea (44 de ani), care a dat examen pentru postul de profesor de geografie şi a obţinut nota 3,9. Dacă luăm în calcul gospodăria înfloritoare a candidatei (cu mai multe rânduri de case, animale în curte şi terenuri agricole) şi ştiuta remuneraţie mică din sistemul de învăţământ, o putem crede pe cuvânt când spune că-şi doreşte acest post din vocaţie şi nu pentru avantaje materiale şi statut social. De altfel recunoaşte că profesoratul a fost un vis care a urmărit-o toată viaţa, vis neîmplinit până acum: „A fost prima dată când am participat la acest concurs, fără ca înainte de asta să fi predat ca profesor suplinitor. Subiectele n-au fost grele, numai că, pregătindu-mă după manual şi neavând pe cineva care să fi dat un astfel de examen şi care să-mi dea nişte repere, care să-mi spună la ce mod trebuie tratate subiectele, n-am ştiut cum trebuie să le pun exact în pagină. 

Soţul a fost nedumerit că vreau să fac asta la vârsta mea, dar a fost o pasiune la mine, un vis al meu care m-a determinat să încerc să devin profesor, şi am vrut să nu rămână doar un vis. După mine, un profesor ar trebui să aibă cunoştinţe bine configurate, vocaţie şi să creeze o legătură foarte apropiată între cel de la catedră şi elev. La anul o să încerc din nou, o să insist, şi sper să ştiu acum să fiu mai bine organizată în ceea ce pregătesc."

Examen la pusul pirostriilor

Un alt candidat local la statutul de profesor titular ar fi putut fi Săndel Petrişor (30 de ani). De doi ani, este profesor suplinitor de educaţie fizică şi sport la şcolile generale din Siliştea-Gumeşti şi Balaci. Aşa scrie pe fişa postului său. Anul acesta nu s-a mai prezentat la examenul de titularizare pe motiv că-şi pune pirostriile, se căsătoreşte. Însă la decizia de-a nu mai candida a contribuit şi faptul că anul viitor nu se vor mai da examene naţionale de titularizare, ci fiecare şcoală va scoate la concurs propriile posturi şi se va descurca el cumva. Examenul din acest an i s-a părut pierdere de vreme: „N-am candidat pentru că am continuitate ca profesor suplinitor din 2009 şi merg pe continuitate până la anu'. La anu' aş fi obligat să dau examen, pentru că trei ani se merge pe continuitate, dar am auzit că nu se va mai da examen la nivel naţional, ci la nivel de şcoală, şi mă descurc cumva. Când am dat eu au fost două posturi titularizabile, am învăţat şi-au luat alţii. De regulă, la probele teoretice se pică, nu la cele practice. Dacă anul viitor se va da examen la şcoală şi nu la nivel naţional, s-ar putea să stau pe post aici. Sincer să fiu nu m-am pregătit anul acesta pentru că am avut foarte multă treabă, am nunta şi nu am avut timp să învăţ. Oricum profesorii sunt prost plătiţi, nu te mai duci cu drag la şcoală. Cine vrea să fie profesor, vrea pentru că nu mai sunt locuri de muncă şi s-ar duce oriunde."

Profesori puşi la colţ

În timpul în care cei doi aspiranţi la titularizare explicau motivele pentru care au ratat postul de profesor, la poarta lui Ilie Boţoghină era fierbere mare. Cum era ziua de Sfântul Ilie, oamenii lăsaseră deoparte treburile de frică să nu-i trăsnească, aşa cum se spunea în popor. Drept pentru care, adunaţi ciorchine, trăsneau câte o bere sau o ţuică mare. Discuţia despre examenul de titularizare al profesorilor era în toi, patima pusă în dialoguri egalând dezlănţuirea de vorbe, luarea de atitudine şi căutarea de soluţii pentru copiii picaţi la Bacalaureat. Asta pentru că soarta şi pregătirea profesorilor erau strict legate de soarta şi pregătirea elevilor. Drept pentru care nu-i răbda inima să nu analizeze slabele performanţe ale celor care ar fi avut pretenţia să-i înveţe carte pe copii, nepregătiţi fiind la rândul lor. Pe o căldură ucigătoare, cu cămăşile asudate în spate, suduiau de zor sistemul de învăţământ generator de incompetenţă şi mită, după părerea lor. Fuseseră incitaţi de informaţia că unii profesori au luat şi note de „1 şi ceva" la titularizare.

 „S-a terminat cu învăţământul..."

Aşezat pe o băncuţă, cu spatele la soarele dogoritor, Petrică Costea (57 de ani), zis al lu' Lioară, este cel mai radical: „Râde, dracu', lumea dă ei. Păi, râde de ei, nu vezi? Râde de toţi, nu numai de ăştia din sat, de aici. I-a văzut o ţară întreagă cât de capabili sunt. Şi avea pretenţia să-i înveţe carte pe copiii ăştia . Ce dracu' să-i înveţe!? Au rămas pleava societăţii, sunt slabi cum sunt copiii ăştia de la liceu. S-a terminat cu învăţământul. Profesorii ăştia noi învăţară în facultăţi private ca babuinii-n copac! Păi, dacă ei iau note de 1, elevii cât să ia, zero? S-a ales prafu'!" De la un colţ de masă, Alexandru Ciobanu (40 de ani), zis Ciocoiu, îi aruncă peste umăr: „Păi, n-au ştiut încotro s-o mai ia, pentru că a fost şmecheria aia cu banii pe care i-au primit de la ăla, de la ăla..." Din lateral se aude o voce împăciuitoare şi plină de regrete: „Nu mai avem profesori!" Ciocoiu se repliază imediat pe vechea idee: „Păi, normal că nu mai avem, acum e cu mită, cu şmecherii, cu bani. Vă spun eu! N-au avut încotro s-o mai ia, dacă au primit mită şi-au ajuns mai proşti ca elevii." Toţi ştiau că Ciocoiu vorbeşte aşa fiindcă avusese o rudă al cărui copil nu luase Bacalaureatul anul acesta, plătise meditaţii la un profesor suplinitor, iar pentru Ciocoiu banii irosiţi pe meditaţii, care nu ajutaseră la nimic, erau un fel de mită. 

„Ăia au fost mai proşti decât copiii..."

Din faţa lui Ciocoiu, Luţă Fierbinţeanu (59 de ani) îl aprobă pe acesta, dar are gândurile în altă parte. O fi fost situaţia candidaţilor o problemă, dar nu mai mare decât propriile lui probleme personale. „N-au avut cunoştinţe, dacă au picat examenul. Înseamnă că ăia au fost mai proşti decât copiii. Nu e normal. Păi, ce să mai îmi pun eu problema cu ăia, când eu nu pot să-mi vând marfa mea? De exemplu, eu am oi şi brânza se plăteşte prost." Un altul îl ia în băşcălie: „De, bă, dacă nu eşti şi tu profesor cu examenul luat în oierit! Poate vindeai mai mult!" „Vindeam pă dracu'! Eu mă vait de-ale mele", răspunde obidit nea Luţă. Nea Anghel Văduva (73 de ani), zis al Bichii, intervine în discuţie cu o voce calmă: „Şi profesorii şi copiii sunt slab pregătiţi. Nu mai e cum era pe timpuri. Când intra un profesor la ore ­ s-auzea musca pe tavan. Acuma nu se mai întâmplă treaba asta. Profesorul vorbeşte de unul singur. Când făcea un profesor prezenţa în clasă, se simţea că e profesor. Au fost dascăli buni pe vremuri."

„L-ai scăpat din mână ca pe porumbel, s-a dus.."

Vocea calmă a lui nea Anghel este îndată întreruptă de tunetul vocii lui Ciocoiu: „Da, domnule, ăştia ai noştri d-aici, din comună, sunt buni. Toţi ­copiii care pleacă din sat la licee la oraş, pleacă buni d-aci. Acolo, gata, îşi ia mersul copilul! L-ai scăpat din mână ca pe porumbel, a zburat, s-a dus!" „Aha, ca fata mare! Tu o creşti p-aci şi când s-a dus, dracu' mai ştie ce face!", replică nea Luţă. Din stânga lor, al lu' Lioară dă din cap a neputinţă: „Bă, profesorul trebuie să aibă vocaţie, cunoştinţe şi să ştie să lucreze cu elevul. Că dacă nu ştie să lucreze cu elevul, degeaba e profesor. Nici profesorii nu mai sunt motivaţi. Poate din cauza sistemului, poate din cauza salariilor. Problema e între ministerul educaţiei şi ei."

„Profesori făcuţi la apelul bocancilor"

După ce-a ascultat toate discuţiile, de după tejghea, ferit de razele soarelui, Cristian Boţoghină (43 de ani) trage o concluzie „la rece". „Sunt nepregătiţi, ce să mai vorbim! Care e explicaţia? Facultăţile astea particulare făcute la apelul bocancilor. Acum, dacă nu meditezi un copil, n-ai ce să-i faci. Meditaţiile trebuie făcute cu profesorii ăia bătrâni. Noi avem aici profesori de 65 de ani, pensionari, cume e doamna Tita Porojan. Dacă o duci la un examen din ăsta de titulatură, ia notă mai mare decât ăştia de acum. Ăştia sunt făcuţi pe la facultăţile astea la apelul bocancilor, pe la Alexandria, pe la Roşiorii de Vede, pe la Piteşti, pe la alea de se duc ca-n excursie. Un fel de «hai, pe la Alexandria, mâncăm o ciorbă de burtă, mai facem o chetă să trecem un examen...». La Siliştea ştiu că mulţi sunt suplinitori. Ăştia până prind un post de titular, termină trei-patru generaţii de copii şcoala până atunci. Cine are chemare, vocaţie de profesor, stă şi pe 700 de lei, astea sunt artificii că d-aia nu se mai preocupă ei, că n-au leafa mare! Au citit unii cărţi şi-au învăţat şi la lumina lumânării!" Discuţia este spartă de tunete şi fulgere. În câteva clipe începe o ploaie „bătută" de vânt" şi Poiana lu' Iocan se goleşte imediat.   

Concluzii din Poiana lu' Iocan

" Bă, profesorul trebuie să aibă vocaţie, cunoştinţe şi să ştie să lucreze cu elevul. Nici profesorii nu mai sunt motivaţi. Poate din cauza sistemului, poate din cauza salariilor. Problema e între Ministerul Educaţiei şi ei." Petre Costea-„Lioară", gospodar

"N-au avut cunoştinţe dacă au picat examenul. Înseamnă că ăia au fost mai proşti decât copiii. Nu e normal. Păi, ce să mai îmi pun eu problema cu ăia, când eu nu pot să-mi vând marfa mea? De exemplu, eu am oi şi brânza se plăteşte prost." Luţă Fierbinţeanu, cioban

" Profesorii ăştia sunt făcuţi pe la facultăţile astea private, la apelul bocancilor, pe la Alexandria, pe la Roşiorii de Vede, pe la Piteşti, pe la alea de se duc ca-n excursie. Un fel de «hai, pe la Alexandria, mâncăm o ciorbă de burtă, mai facem o chetă să trecem un examen...» " Cristian Boţoghină, cârciumar

Titularizarea dispare de la anul

Interesul pentru posturile din sistemul de învăţământ a fost în scădere netă în 2011 faţă de anii anteriori. Numărul pretendenţilor a fost de la bun început mai scăzut decât al posturilor scoase la concurs: 38.000 de candidaţi, faţă de 47.000 de posturi de titulari şi suplinitor. În plus, 9.000 de candidaţi n-au mai venit la concurs, alţi 5.000 s-au retras din examen, iar din cei 24.000 de aspiranţi la un post de dascăl care au susţinut titularizarea, o treime a luat note sub 5. Cele mai dorite locuri au fost cele de educatoare, profesor de limba română, de engleză, profesori de sport, matematică, istorie, franceză sau biologie. În Bucureşti, cea mai mare concurenţă a fost pentru catedra de Limba română, unde peste 220 de candidaţi s-au bătut pe un singur loc. Potrivit statisticilor realizate de Ministerul Educaţiei, profesorii iau note din ce în ce mai mici în fiecare an. Numărul celor care nu au promovat examenul în acest an se ridică la aproape 70%. Nici notele de 10 nu ­s-au mai luat aşa de uşor. Anul acesta doar 26 de candidaţi au obţinut nota maximă, de două ori mai puţini faţă de anul trecut. Mai mult, 52 de candidaţi au primit doar punctul din oficiu, adică nota 1. Jumătate de ei erau înscrişi pentru disciplina educaţie fizică şi sport. Anul acesta e ultimul în care se ţine examen de titularizare. Potrivit Legii educaţiei, din 2012 şcolile îşi vor angaja singure profesorii.  
70% este procentul celor care nu au promovat examenul de titularizare susţinut anul acesta.
(PAUL ROGOJINARU)

Sistemul informatic antichiul intră în licee

Ministerul Educaţiei crede că a găsit soluţia pentru ca absenţele să nu mai fie o problemă în liceele din România. Un sistem informatic de acces pe bază de cartelă urmează să fie introdus în toate liceele din România, din septembrie, şi apoi şi în celelalte şcoli din ţară. „Liceele au fost vizate cu prioritate", explică secretarul de stat Oana Badea, „şi din cauza rezultatelor de la Bacalaureatul din acest an". „Absenţele din anul şcolar trecut au reprezentat 3.457 de ani, iar trei sferturi dintre ele au apărut în licee. Corelând această chestiune cu rezultatul de la Bac ne-am dat seama că e o problemă care impune control."

Idee autohtonă, testată, ieftină şi eficientă

Potrivit oficialului de la Educaţie, sistemul respectiv a fost „gândit şi propus de un profesor de informatică din Miercurea-Ciuc. A fost pilotat timp de doi ani într-o şcoală cu peste 900 de elevi. Rezultatele sunt excepţionale: numărul absenţelor a scăzut drastic, iar valoarea educativă e de necontestat, după cum arată o cercetare la care au răspuns atât părinţii, cadrele didactice, cât şi elevii înşişi." 

Un alt mare avantaj, potrivit Oanei Badea, este costul foarte mic. La liceul din Miercurea-Ciuc, unde a fost pus în practică, a costat doar 1.500 de lei, ceea ce înseamnă mai puţin de 2 lei per elev. La nivelul celor aproximativ 1.600 de licee din ţară, efortul financiar ar fi, în total, de aproximativ 2.400.000 de lei, adică aproximativ 600.000 de euro. „Valoarea educativă a acestui proiect constă în faptul că el se aplică la nişte elevi de liceu, tineri care în scurt timp ajung pe piaţa muncii sau intră la facultate. Aşa, tinerii de care ne plângem azi au o şansă în plus să înveţe din timp ce înseamnă un program, ce e punctualitatea, cum să-şi gestioneze timpul astfel încât să obţină rezultatele pe care le doresc."

Nu e cu dedicaţie

Secretarul de stat din Ministerul Educaţiei promite şi că nu este vorba despre „un contract cu dedicaţie". „Trebuie să luăm în calcul şi perioada de implementare. Sigur că sistemul informatic va ajunge în toate liceele, de la toamnă, dar există o perioadă de punere în aplicare, care se referă la emiterea cartelei de acces, organizarea sistemului în fiecare şcoală. Cartela pe care aţi văzut-o la televizor nu e neapărat cea pe care vrem s-o folosim, pentru că noi dorim un sistem ieftin,  nu un contract pentru cineva." (CARMEN CONSTANTIN)

BURSA
O educaţie de calitate

Revin la chestiunea sistemului educaţional. Nu de alta, dar se apropie sesiunea de toamnă a bacalaureatului. Mi se pare greu de crezut că, în condiţiile în care frauda va fi mai sever limitată, procentul de promovare va fi mai bun decât în vară. Ceea ce nu va face decât să expună şi mai limpede situaţia din învăţământ.

Ce este de făcut? Să nu mai experimentăm. Aş vrea să fiu bine înţeles. Nu susţin că trebuie să o luăm mai uşor cu reformele. Dimpotrivă. Sistemul improvizat de politicieni după 1989 numai şcoală adevărată nu este.

Ceea ce trebuie să facem este să adoptăm standarde, proceduri şi ins-tituţii consacrate. Nu putem avea un învăţământ de calitate, competitiv internaţional, dacă noi ne conducem după scheme clocite pe la partid. Indiferent care. Şi indiferent de câte titluri de "rectori" sunt invocate de groparii educaţiei din România.

Iată de ce am să vă prezint o instituţie care funcţionează. Din păcate pentru noi, funcţioneză în Anglia. Am să vă arăt cum funcţionează şi veţi înţelege astfel şi ce este de făcut aici. Asta, dacă vrem să ajungem undeva. Colegiul se numeşte St Antony"s. Este parte a Universităţii din Oxford şi funcţionează, cumva, ca departament de ştiinţe politice şi relaţii internaţionale al acestei universităţi. Are circa 400 de studenţi în programe de master şi de doctorat. Nu are studenţi în ciclul 1. Mărimea sa este, aşadar, comparabilă cu a departamentului de ştiinţe politice în care predau la Bucureşti (cu un avantaj pentru colegiul englez). Să vedem ce altceva este comparabil.

Colegiul englez are circa 40 de profesori permanenţi (de la poziţia de lector la aceea de profesor universitar). FSP are 29. Dintr-odată observăm că încărcarea cu studenţi a colegiului englez este mai mică. Dar cifrele sunt mult mai dezechilibrate decât apar la prima vedere. Studenţii de la St Antony"s participă la cursurile şi la seminariile din alte colegii ale Universităţii. Desigur, şi alţi studenţi lucrează cu profesorii de la St Antony"s, însă într-o proporţie mai mică, pentru că mulţi dintre studenţii care se specializează în anumite domenii ale ştiinţelor politice sunt deja înscrişi la acest colegiu. În plus, St Antony"s primeşte anual circa 100 de vizitatori la nivel de lector-conferenţiar-profesor, dintre care unii asigură cursuri şi seminarii.

Ce înseamnă acest lucru? Că noi avem prea mulţi studenţi. Am spus-o şi am să o repet. Politica inflaţionistă în materie de diplome universitare este păguboasă. Finanţarea "pe cap de student" a contribuit la erodarea nivelului din facultăţile noastre.

Asta se vede şi din ultimele scandaluri. Plătim din bani publici incompetenţa. Zilele trecute, o doctoriţă de origine română a fost dată afară dintr-un spital din Irlanda după ce o asistentă a descoperit că femeia nu ştia să ia pulsul ori să citească fişele medicale ale pacienţilor. Studiase medicina la Bucureşti. Mai e de adăugat ceva?

La noi nu doar finanţarea, ci şi educaţia universitară este "centrată pe student". Facultăţile umaniste şi de ştiinţe sociale au devenit un fel de şcoli profesionale. Clienţii acestora se aşteaptă la servicii de genul celor furnizate de un instructor auto. Chiar şi politicienii împing lucrurile pe acest făgaş.

Comparaţi. Pentru englezi, "corpul colegiului" este format din Decan (Warden) şi cei patruzeci de membri permanenţi. Aceştia definesc colegiul, nu studenţii. Altfel spus, este vorba de o adunare savantă, cu rădăcini medievale (ca gen de instituţie, pentru că altminteri St Antony"s este fondat recent, în 1950). Accentul este pus pe corpul profesoral (folosesc termenul în mod convenţional, pentru că unii au doar "normă de cercetare"). Calitatea educaţiei de aici provine. Pentru a selecta o echipă de nivel mondial St Antony"s a devenit o instituţie internaţională. Găseşti acolo englezi, americani, spanioli, japonezi, ruşi, polonezi, arabi, chinezi sau italieni. Aceasta înseamnă că oferă condiţii competitive.

De unde şi nedumerirea mea: fără condiţii competitive ce credem că obţinem? Acceptăm că în fotbal (spre exemplu) este nevoie de bani serioşi pentru salariile jucătorilor. S-au alocat fonduri imense pentru Stadionul Naţional. Aplaud această investiţie inteligentă în viitorul naţiunii. Pesemne este mai important, pentru societate, să avem fotbalişti de top decât experţi în politică comparată sau în teoria democraţiei...

St Antony"s este un colegiu normal. Ceea ce înseamnă că ei au birouri pentru fiecare profesor, abonamente la periodicele de profil, fonduri de călătorie, ş.a.m.d. Lucruri pe care noi nici nu le visăm, la Universitate. Poate credeţi că asemenea "extravaganţe" necesită sume imposibile. Atunci aflaţi că refacerea Stadionului Naţional a costat circa 140 de milioane de euro. Zestrea (endowment) totală a colegiului St Antony"s este de circa 40 de milioane... Un fost preşedinte la Harvard obişnuia să spună: "Dacă credeţi că educaţia este scumpă, să vedeţi cât costă ignoranţa!". Este momentul să ne decidem ce anume finanţăm.  (CĂTĂLIN AVRAMESCU)
CURIERUL NAŢIONAL

Cine prinde afacerea cartelelor din şcoli?

Chelului tichie de mărgăritar îi lipseşte şi învăţământului românesc cartele magnetice. În loc să se preocupe de micşorarea procentului de semianalfabeţi din România (la 12 iulie Comisia Europeană susţinea că 40% dintre copii sunt în această situaţie), Ministerul Educaţiei şi-a anunţat intenţia de a introduce, începând cu toamna acestui an, accesul în şcoli doar pe baza cartelelor magnetice... 

Şi asta în condiţiile în care majoritatea instituţiilor de învăţământ preuniversitar din România sunt atât de sărace încât nu-şi pot renova singure clădirile şi, uneori, nici măcar nu le pot igieniza. Despre copiii care locuiesc în cătunurile din ţară ce să mai vorbim... După ce vor parcurge zilnic kilometri întregi până la şcoală (unde-şi vor petrece primele săptămâni de iarnă în frig, pentru că instituţiile nu au bani de lemne, iar de încălzire centrală nici nu se pune problema), vor trebui să-şi bage mânuţele îngheţate în buzunare ca să scoată peticuţul de acces, pe care să-l introducă apoi în cititor. Dacă mai pot!

În plus, costurile aferente instalării cititoarelor şi producerii cartelelor magnetice pentru fiecare elev în parte nu sunt deloc de neglijat, ridicându-se, potrivit calculelor Curierului Naţional la cel puţin 9 milioane de euro. Potrivit datelor furnizate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării la solicitarea Curierului Naţional, în România au învăţat anul trecut 2.434.478 elevi, dintre care 1.679.839 în clasele I - IV şi 754.639 în clasele IX - XII. În ceea ce priveşte unităţile de învăţământ, ministerul precizează că, la nivel naţional, există 5.852 de şcoli pentru clasele I - VIII şi 21.294 de unităţi de învăţământ preuniversitar, respectiv, licee, colegii, grupuri şcolare etc.

Asta înseamnă un total de 27.146 de unităţi de învăţământ, adică cel puţin 27.146 de cititoare care vor trebui instalate, plus 2,5 milioane de cartele magnetice. Per total, cel puţin 9 milioane de euro...

Dacă au camere video, vor şti dacă a pontat alt elev

Instalarea sistemelor de acces pe bază de cartelă nu ar trebui să reprezinte o problemă din punct de vedere tehnic. Potrivit reprezentanţilor companiei Electrogroup Proinstal, furnizor de soluţii de acces cu cartelă, instalarea unui singur cititor nu poate lua mai mult de o oră. Sistemul constă într-un cititor şi o sursă de alimentare de 12V, care poate fi conectat cu uşurinţă la un calculator printr-un cablu USB, pentru controlul intrărilor şi ieşirilor. "Sistemele existente pe piaţă sunt uşor de instalat; pentru o singură instalare este nevoie de circa o jumătate de oră sau o oră. Pot fi instalate cititoare pentru cartele nenominale sau nominale, cartele de pontaj cu poza posesorului. Aşa că identificarea elevilor nu ar trebui să fie o problemă. Mai mult sistemele de închidere se bazează pe yală electronică, ce poate fi programată să nu se mai deschidă după o anumită oră dorită. Atât pentru intrări cât şi ieşiri. Astfel ieşirea din şcoli a elevilor poate deveni imposibilă, în timpul orelor de curs", a explicat, pentru Curierul Naţional, Constantin Irimie, secretar administrativ al Electrogroup Proinstal.

Legat de problema înstrăinării cartelelor pentru a putea crea o prezenţă falsă în incinta şcolilor, ea poate fi rezolvată. "Folosind cartelele de pontaj cu poză, un elev nu va putea folosi cartela altui coleg. Sistemele de acces pot fi conectate la un sistem de supraveghere video şi folosind datele pe care cititorul le furnizează unui calculator, se poate verifica înregistrarea video de la ora la care a fost potat accesul, pentru a verifica dacă persoana respectivă a intrat la acea oră sau a fost folosită de altcineva", ne-a mai spus Irimie.

Potrivit acestuia, cititoarele încep de la 350 de lei cu tot cu sursa de alimentare şi pot urca până la 700-800 de lei în funcţie de complexitatea sistemelor dorite. Preţul unei cartele de pontaj cu poză nu este decât 9 lei.

Nu se ştie cine şi cum va finanţa implementarea acestui sistem

Un simplu calcul arată că instalarea celor mai ieftine cititoare, de 350 lei, în cele peste 27.000 de unităţi de învăţământ va costa peste 9,5 milioane de lei, în cazul celor mai scumpe, de 800 lei, preţul ajungând la 21,7 mil. lei. Media acestor valori, deşi nu se ştie câte şcoli le vor instala pe cele scumpe şi câte pe cele ieftine, indică un preţ de 15,6 milioane lei, echivalentul a aproximativ 3,7 milioane de euro.

La rândul lor, cele 2,434 milioane de cartele magnetice vor costa aproape 22 milioane lei, echivalentul a aproximativ 5,21 milioane euro. Per total, costul instalării cititoarelor şi al emiterii cartelelor magnetice s-ar ridica la 8,91 milioane de euro...

În plus, deocamdată nu se ştie cum şi cine va finanţa instalarea acestor aparate, având în vedere că Ministerul Educaţiei nu a făcut nicio precizare în acest sens, cu excepţia declaraţiei făcute săptămâna trecută de secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea.

Potrivit acesteia, sistemul care va fi implementat începând cu toamna acestui an va reduce absenteismul de la ore şi va crea un mediu mai sigur pentru elevi. Secretarul de stat a afirmat că şi motivarea absenţelor va fi mai greu de făcut, odată ce fiecare profesor va primi, după cinci minute de la începerea orei, un tabel cu cine a validat cardul şi cine nu. "Acest tip de înregistrare a accesului în şcoală rezolvă două probleme. Cea de siguranţă a elevilor în unitatea de învăţământ şi totodată, în termeni reali, cinci minute de la momentul în care au început cursurile în şcoală, fiecare diriginte va avea tabelul cu elevii prezenţi, cei absenţi, elevii întârziaţi", a explicat sâmbătă, la Suceava, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea.

Din păcate n-a spus cum şi cine va finanţa acest proiect şi cine îi va învăţa pe copilaşii înfriguraţi de la ţară cum să folosească cartelele magnetice... (AFRODITA CICOVSCHI)
Dezastrul de la examenul de Bacalaureat 2011

Anul 2011 va rămâne sigur în istoria examenelor de maturitate românească , ca un reper de moralitate şi corectitudine. Felicitări pe această cale, chiar dacă tardiv, celor care au pus osul la bătaie şi au învăţat fără a pasa răspunderea eşecului lor pe seama părinţilor sau a profesorilor. Pentru elevii buni care au reuşit să depăşească "marile  capcane" şi alte "dezastre" ale acestui Bacalaureat, n-am auzit niciun cuvânt de laudă în niciun colţişor de gură, nici măcar aşa, din bun simţ pentru ambiţia şi tenacitatea cu care au mai înţeles şi alţi elevi să se pregătească şi pentru puterea lor de a escalada un sistem corupt. 

S-a încercat o mediatizare negativă din dorinţa agresivă a inoculării unui gust amar, având în vedere politizarea fără noimă a unui eveniment firesc în viaţa oricărui elev. S-au încins dispute, s-au aprins spirite, s-au desfăşurat forţe, deşi adevărul e mult mai simplu: nu s-a putut trişa, ca atare s-a demonstrat din plin un adevăr: dintre toate ţările europene, ocupăm primul loc la analfabetism, ca rezultat al corupţiei din învăţământ. 

Promovabilitatea a fost pe măsura pregătirii reale a elevilor. Fără atâta politizare, Bacalaureatul ar fi părut mai puţin cinic decât a lăsat mass-media să se vadă, din simplul motiv că elevii au făcut dovada cunoştinţelor însuşite pe băncile şcolilor, pe modelul predat de profesori de-a lungul carierei lor de 20 de ani: "unde nu dai, nu creşte". 

Cu o desfăşurare a examenului în condiţii normale, dar bine supravegheaţi de camere de luat vederi, unii elevi s-au trezit paralizaţi de imposibilitatea de a face vreo mişcare neregulamentară. Tot în acest context, stresul i-a invadat pe cei care nu au acumulat suficiente cunoştinţe sau nu au participat la olimpiade şi alte concursuri şcolare în perioada anilor de liceu. 

Incontestabil, unele licee devin doar un soi de catwalk autohton, iar dovada că astfel se percepe şcoala de către unii elevi, e vie într-una dintre cele mai profunde observaţii ale unui candidat, a cărui constatare e demnă de maxime şi cugetări, nicidecum, de-o "perlă" oarecare. Zice el aşa: "Putem spune că Caragiale e foarte actual, personajele cu proşti şi beţivi regăsindu-se în fiecare club de fiţe din lumea noastră amară". 

Spre deosebire de alte perle ale candidaţilor la examenul de titularizare, elevii au talent! Şi umor. 

Dascălii intră în scenă. Surprinşi cumva de rata de promovabilitate a examenului de Bacalaureat din anul 2011, aceasta fiind doar de 41%. Mai degrabă speriaţi de reacţia celor care le-au pus oglinda-n faţă,  aşa cum a făcut-o un alt elev, din plutonul celor executaţi: "Trebuie să ne privim atent în oglindă şi să ne întrebăm: Oglindă, oglinjoară, trec şi eu bacul în această vară?".   

Chiar dacă, iniţial, luaseră examenul de bacalaureat, unii au considerat că nota de trecere luată a fost mult prea mică, şi au apelat la contestaţii în speranţa de a avea câştig de cauză. Într-adevăr, pe unii i-a ajutat, însă, spre exemplu, în Cluj, un elev a picat examenul, luând cu mai mult de un punct în minus faţă de nota de dinainte. În schimb, în Călăraşi, 120 de elevi au promovat datorită contestaţiilor, care le-au adus note mai mari, şi le-au asigurat un loc în cadrul băncilor facultăţii începând din toamnă. 

Din ciclul "elevii spun lucruri trăsnite" avem numeroase perle, care deşi în prezent ne stârnesc râsul, denotă nişte lipsuri în cultura generală a adolescenţilor: "Zaharia Trahanache avea acest nume pus de Caragiale, deoarece se ocupa cu traficul de zahăr. În mod similar, Farfuridi desfăşura afaceri cu farfurii, iar Iordache Brânzovenescu rula afaceri cu brânză", "Iona a fost prins de către peşte, e dornic de înavuţire. În final îi dă ascultare lui Dumnezeu şi va face ce i-a spus", ""Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război" este basm", căci pare cu adevărat un basm rupt din vremurile în care stâlcirea limbii române nu era un must have pentru divertismentul românesc actual, promovat cu cinism pe cele mai multe posturi tv. 

După ce că la Bac ne-am confruntat cu note foarte mici, şi la examenul de titularizare, 2 din 3 profesori au picat cu note jenant de mici, fapt ce ne face să ne punem destul de multe întrebări. Nivelul învăţământului românesc a scăzut ruşinos în ultimii ani, însă ne putem lupta pentru ca acesta să fie la fel de ridicat precum cu câţiva ani înainte. Nu există soluţii miraculoase, ci doar conştiinţa  individuală, care nu se predă niciunde, ci se însuşeşte în familie, se adânceşte în propriul nostru univers şi se desăvârşeşte prin puterea noastră de discernământ. 

Nu există vinovaţi, ci doar lipsuri impardonabile din partea ambelor părţi şi tolerate în decursul vremii.  

Poate că ar trebui să ne facem fiecare dintre noi, elevi, profesori sau părinţi, o analiză mai profundă a motivaţiilor pe care ne bazăm eşecurile sau reuşitele. Din păcate, în această formulă intră şi unii părinţi care acceptă orice compromisuri "de dragul" copiilor şi care acceptă diverse comportamente deviante ale propriilor copii şi ale dascălilor lor. Părinţii avuţi nu se vor implica în soluţii pentru salvarea învaţământului românesc, studiile plătite în străinătate ale copiilor lor fiind un "must have" de ani buni. 

Oare cum şi-o fi luat educatoarea din Botoşani "bacaloriatul"? 

Cum e posibil ca dascălii care ne educă, îndrumă şi învaţă să scriem spun patetic că "un animal are nevoie de 4 picioare deoarece altfel nu poate merge?".  

Poate că ar trebui să ne facem fiecare dintre noi, elevi, profesori sau părinţi, o analiză mai profundă a motivaţiilor pe care ne bazăm eşecurile sau reuşitele. Din păcate în această formulă intră şi unii părinţi care acceptă orice compromisuri "de dragul" copiilor şi care acceptă diverse comportamente deviante ale propriilor copii şi ale dascălilor lor. 

Până nu vom înţelege cine suntem, încotro vrem să ne îndreptăm şi ce vrem, nu vom putea avea niciodată de câştigat! (RUXANDRA ŞICLOVAN, elevă la Colegiul Naţional Iulia Haşdeu)
GÂNDUL

Doctorii secreţi ai învăţământului bolnav

Când mai bine de jumătate dintre puştii de liceu nu sunt în stare să treacă de bac se cheamă că "generaţiei etnobotanicelor" nu îi pasă de şcoală. Că nu îi arde decât de net, caterincă şi leneaveală. Când două treimi dintre "profii" care fac prezenţă la catedră nu iau notă de trecere la titularizare se cheamă că "nulităţilor didactice" nu le pasă decât de leafa mizeră oferită în schimbul mimării a ceea ce formal se cheamă educaţie. Cum ar trebui să se cheme faptul că în fiecare an sute de anonimi "ştiinţifici" sunt unşi pe bandă rulantă cu titluri de doctori, conferenţiari şi profesori? Că în universităţi şi în institute nu mai există niciun filtru serios care să trieze candidaturile celor care caută peste noapte înnobilarea didactică? 

Atunci când ministrul Funeriu a constatat peste noapte că la bacalaureat se fură, a luat o măsură pe cât de simplă, pe atât de corectă: împânzirea claselor cu webcamuri şi transmiterea mesajului ferm: cine tolerează plăteşte cu funcţia. La fel în cazul titularizării: codurile unice aplicate pe lucrările profesorilor au redus la minimum fraudarea examenului. Oare în cazul universitarilor rigoarea nu ar trebui să fie tot aceeaşi, dacă nu chiar mai pregnantă? Când un asistent, un parlamentar, un ministru fără nici o cercetare ştiinţifică proprie, fără nici un articol indexat ISI, devine doctor universitar nu se cheamă tot furt? Cei care astăzi îşi clădesc adevărate CV-uri ale imposturii pe baza sistemului îngenunchiat de nepăsare, corupţie şi influenţă politică nu ar trebui să răspundă public prin scoaterea la lumină a dosarelor bine dosite în sertarele MECTS?

Fără a fi măcar deranjată de vreun ministru al Educaţiei, producţia de doctorate româneşti din ultimii douăzeci de ani scoate la iveală şi dubla măsură a reformei învăţământului.

Dacă, pe de o parte, cu nişte copii debusolaţi şi-a arătat temeritatea, trimiţând o sută de mii de absolvenţi de liceu la cariera de tinichigiu şi chelner, Daniel Funeriu nu a arătat până acum acelaşi curaj în lupta cu adevăraţii rechini ai sistemului. Cei aproape şapte mii de doctori confirmaţi în timpul mandatului său de Consiliul pe care îl are în subordine nu doar că nu au avut parte de o examinare rigidă şi serioasă, după criterii solide compatibile cu cele din universităţile europene, dar au primit şi garanţia că nimeni nu va putea verifica vreodată nici măcar ordinul de ministru prin care au fost confirmaţi.

Răspunzând unei solicitări adresate de gândul, Ministerul Educaţiei a refuzat să facă publice listele nominale referitoare la profesorii, conferenţiarii şi doctorii, aferente ordinelor emise în ultimii doi ani. Trecând peste ineditul situaţiei de a declara drept confidenţiale nişte ordine de ministru, secretizarea respectivelor documente este cu atât mai surprinzătoare cu cât contrazice pe rând argumentele care stau la baza noii Legi a Educaţiei (care vorbeşte despre transparentizarea sistemului), iniţiativa premierului Emil Boc (care a iniţiat publicarea listelor pe siteul MECTS) şi chiar propriile aşteptări ale lui Daniel Funeriu (care în urmă cu câţiva ani, cercetător fiind, agrea exact acelaşi lucru pe care acum îl respinge).

Pe lângă toate acestea rămâne întrebarea: cum poţi să susţii că numele celor confirmaţi în noile titluri didactice sunt confidenţiale în timp ce profesorii care participă la titularizare au postate pe net nu doar numele, ci şi vechimea din sistem şi notele obţinute? Iar transparenţa este coborâtă până la nivelul elevilor înscrişi la bacalaureat şi la cel al evaluării naţionale aferente gimnaziului.

Unde mai pui că în statele nordice de pildă, nu doar numele celor care au obţinut doctoratul sunt făcute publice, ci şi rezumatul tezelor, precum şi lista lucrărilor de specialitate care stau la baza candidaturii.

Efortul depus de MECTS în privinţa declarării respectivelor informaţii drept confidenţiale nu este însă întâmplător. Ani la rândul, sub umbrela confidenţialităţii, zeci de mii de dosare au fost confirmate printr-un mecanism care a dat constant o rată de pomovare de peste 90%. Practic, cei care îşi doreau un titlul universitar treceau fără probleme mai întâi de senatele universitare, apoi de comisiile de specialitate ale Consiliului aflat în subordinea ministerului, în baza unei evaluări superficiale şi cu ajutorul diverselor echivalări care ocoleau obligativitatea unor cercetări ştiinţifice riguroase.

După 20 de ani, rezultatul poate fi văzut atât în nivelul universităţilor româneşti, ignorate de topurile ştiinţifice internaţionale, cât şi în lumea politică: jumătate dintre parlamentari sunt doctori cu diplomă, deşi majoritatea au absolvit universităţi de la coada clasamentelor naţionale. gândul a prezentat de-a lungul timpului cazuri de chestori care au devenit doctori cot la cot cu asfaltangii controversaţi, de lideri politici care au primit titlul universitar în aceeaşi promoţie cu baroni locali şi de miniştri care au promovat în universităţi taman în timpul exercitării madatelor de demnitari.

Uşor de înţeles de ce problema acordării titlurilor universitare este lăsată la coada agendei ministeriale. Mai sunt încă nenumăraţi clienţi politici care au nevoie de un titlu obţinut cu lejeritate. După doi ani de mandat, Funeriu a reuşit doar să pregătească noi criterii pentru câteva domenii în care se acordă gradele de conferenţiar şi profesor, care urmează să ajungă la universităţi în această vară. Cât despre doctori, numai de bine...

Iar întrebarea rămâne valabilă: în baza cărui principiu trebuie ascuns ceea ce tu însuţi proclami că trebuie făcut public? (RAUL FLOREA)

Performanţa elevilor din România: peste 30 de milioane de absenţe într-un singur semestru

Elevii au adunat în primul semestru al anului şcolar 2010-2011 peste 30 de milioane de absenţe, echivalent a 3.457 de ani de absenţe, majoritatea la liceeni, situaţie care se reflectă şi în rezultatele slabe de la bacalaureat, astfel că din toamnă va fi introdusă "o formulă de pontaj la intrare". "Analiza MECTS arată că elevii din România au adunat într-un singur semestru peste 30 de milioane de absenţe. Calculate în ani acestea înseamnă 3.457 de ani de absenţe, vorbind despre toate absenţele motivate şi nemotivate. Este inadmisibil ca un minister să nu remarce acest mare deficit în parcurgerea programei şcolare, pentru că nefiind la şcoală, elevii nu parcurg programa", a declarat agenţiei MEDIAFAX, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), Oana Badea. 

În acest context, MECTS a analizat rezultatele la bacalaureat pentru a vedea dacă nu cumva absenţele sunt cauza rezultatelor slabe. "Al doilea pas a fost să analizăm o posibilă legătură între abenţe şi rezultatele slabe de la bacalaureat. Şi, ce am stabilit: cele mai multe absenţe sunt mai ales la licee. Da, numărul absenţelor din liceu este dublu, chiar triplu, celor din primar şi gimnazial. Adică, cea mai mare parte a absenţelor făcute de cei care la sfârşitul pregătirii vor suţine bacalaureat. Dacă am asociat aceste două elemente de analiză am văzut că metodele actuale nu au dat rezultat", a spus secretarul de stat.

Astfel, MECTS a hotărât să introducă sistemul informatic de control al absenţelor, pornind de la ideea a unui profesor de informatică dintr-un liceu din Miercurea Ciuc, pilotată deja de doi ani în respectiva unitate de învăţământ. "Din toamnă vom introduce sistem informatic de control al absenţelor, o formulă de pontaj a elevului. Sistemul pe care îl propunem are patru mari calităţi. În primul rând sistemul a fost propus şi gândit de un profesor de informatică de la Colegiul Goga din Miercurea Ciuc. Este un sistem foarte bine gândit de un om din interiorul sistemului şi care a fost deja pilotat timp de doi ani în şcoala respectivă. Sistemul a fost eficient, pentru că a scăzut numărul de absenţe. Al patrulea motiv, este un sistem ieftin pentru că implementarealui în unitatea de învăţământ cu peste 900 de elevi a costat aproximativ 1.500 de lei. Accesul elevului se face printr-o unică zonă, cu cartelă, cititor şi cod de bare. Imediat copilul se înregistrează la tabelul clasei căreia îi aparţine cu menţiunea că a venit la timp sau a întârziat şi cât a întârziat. În cinci minute toate datele sunt transmise directorului şcolii şi diriginţilor. Mai mult, părinţii pot cere să primescă un SMS ca să vadă dacă copilul a ajuns la şcoală", a explicat Oana Badea.

Secretarul de stat a spus că sistemul informatic de control al absenţelor trebuie prevăzut în Regulamentul de 

Organizare a Şcolii. "După ce a fost lansat sistemul în şcoala din Miercurea Ciuc a fost realizat şi un sondaj. Acesta a relevat că elevii din ciclul primar au primit cu entuziasm şi mândrie, cei din gimnaziu cu neutralitate şi conformare, iar liceenii cu reticenţă şi tensiune şi au încercat să se opună. Asta înseamnă că exact aici avem o problemă pe care trebuie să o rezolvăm. Aşa cum s-a spus şi după aflarea rezultatelor la bacalaureat, au fost subiecte care ar fi putut fi rezolvate numai dacă elevii ar fi fost prezenţi la ore", a mai spus secretarul de stat.

Mai mult, în primele două săptămâni de la aplicarea sistemului, la ora opt dimineaţa erau cozi la intrare pentru că toţi elevii au venit la fix şi nu cu zece minute mai devreme cum ar fi fost necesar. "Un program într-o instituţie este sfânt, dar noi am pierdut aceste valori educative. După două săptămâni s-a fluidizat accesul în şcoală, iar numărul absenţelor a scăzut de la 31.573 la 20.366", a mai spus secretarul de stat. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Elevii vor intra în şcoli pe bază de cartelă, pentru monitorizarea absenţelor

Ministerul Educaţiei a găsit o altă explicaţie a rezultatelor de la Bacalaureat: vina nu e a sistemului, nici a profesorilor, ci a elevilor care au chiulit pe rupte. Aşa că, din toamnă „jos cu milităria din pod!”. „Analiza MECTS arată că elevii din România au adunat într-un singur semestru peste 30 de milioane de absenţe. Acestea înseamnă 3.457 de ani de absenţe, vorbind despre toate absenţele motivate şi nemotivate. Este inadmisibil ca un minister să nu remarce acest mare deficit în parcurgerea programei şcolare, pentru că nefiind la şcoală, elevii nu parcurg programa”, a declarat agenţiei MEDIAFAX, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), Oana Badea.

Badea mai spune că „numărul absenţelor din liceu este dublu, chiar triplu, celor din primar şi gimnazial. Adică, cea mai mare parte a absenţelor sunt făcute de cei care la sfârşitul pregătirii vor susţine bacalaureat. Dacă am asociat aceste două elemente de analiză am văzut că metodele actuale nu au dat rezultat”, a spus secretarul de stat.

Aşa că... „Din toamnă vom introduce sistem informatic de controlm al absenţelor, o formulă de pontaj a elevului. A fost propus şi gândit de un profesor de informatică de la Colegiul Goga din Miercurea Ciuc, care l-a pilotat timp de doi ani în şcoala respectivă. Sistemul a fost eficient, pentru că a scăzut numărul de absenţe. Implementarea sistemului în unitatea de învăţământ cu peste 900 de elevi a costat aproximativ 1.500 de lei. Accesul elevului se face printr-o unică zonă, cu cartelă, cititor şi cod de bare. Imediat copilul se înregistrează la tabelul clasei căreia îi aparţine cu menţiunea că a venit la timp sau a întârziat şi cât a întârziat. În cinci minute toate datele sunt transmise directorului şcolii şi diriginţilor. Mai mult, părinţii pot cere să primescă un SMS ca să vadă dacă copilul a ajuns la şcoală"” a explicat Oana Badea.

Secretarul de stat a spus că sistemul informatic de control al absenţelor trebuie prevăzut în Regulamentul de Organizare a Şcolii. „După ce a fost lansat sistemul în şcoala din Miercurea Ciuc a fost realizat şi un sondaj. Acesta a relevat că elevii din ciclul primar au primit cu entuziasm şi mândrie, cei din gimnaziu cu neutralitate şi conformare, iar liceenii cu reticenţă şi tensiune şi au încercat să se opună. Asta înseamnă că exact aici avem o problemă pe care trebuie să o rezolvăm. Aşa cum s-a spus şi după aflarea rezultatelor la bacalaureat, au fost subiecte care ar fi putut fi rezolvate numai dacă elevii ar fi fost prezenţi la ore”, a mai spus secretarul de stat. „ În primele două săptămâni de la aplicarea sistemului, la ora opt dimineaţa erau cozi la intrare pentru că toţi elevii au venit la fix şi nu cu zece minute mai devreme cum ar fi fost necesar. Un program într-o instituţie este sfânt, dar noi am pierdut aceste valori educative. După două săptămâni s-a fluidizat accesul în şcoală, iar numărul absenţelor a scăzut de la 31.573 la 20.366”, a mai spus Oana Badea. (REDACȚIA)
Traian Băsescu, despre BAC: "Reforma Marga a fost un mare eşec"

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, aseară, la postul naţional de televiziune, că raportul Comisiei prezidenţiale pe educaţie a prevăzut eşecul înregistrat la bacalaureatul din acest an şi că "reforma Marga a fost un mare eşec şi rezultate s-au văzut după vreo 10 ani". "Dacă citiţi  raportul Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, veţi constata că asta era evaluarea de acum 3 ani. S-a tergiversat mult introducerea noii legi a educaţiei. Reforma Marga a fost un mare eşec şi rezultate s-au văzut după vreo 10 ani - desfiinţarea liceelor profesionale, scoaterea tehnicienilor din sistemul de învăţământ... a fost o mare eroare. Mi-aduc aminte că m-am bătut atunci că se desfiinţau şi liceele care ţineau de Ministerul Transporturilor - liceele de căi ferate, de aviaţie, liceele auto... de plângeam eu că nu se mai fac tinichigii şi mecanici auto... A fost o mare eroare şi acum vedem rezultatele. Trebuie aplicată noua lege cu toată fermitatea şi trebuie să găsim formule să dăm o şansă acestor copii", a declarat Traian Băsescu. În plus, preşedintele României a spus că speră ca la examentul din toamnă rata de promovare să fie mare, precizând că "şi copii trebuie să înţeleagă că nu se mai poate lua bacalaureatul copiind".

Întrebat dacă mai ştie media obţinută la bacalaureat, Băsescu a spus că nu-şi aduce aminte, precizând că nu a fost "strălucită". "Nu-mi aduc aminte, dar să ştiţi că nu a fost strălucită. Nu am fost un absolvent de 10. Cred că a fost pe la 7,40-7.50, undeva pe acolo", a conchis Traian Băsescu. (REDACȚIA)
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Badea: din toamnă reintroducem lectura obligatorie în gimnaziu. Unul din doi tineri citeşte, dar nu înţelege

Lectura va fi reintrodusă obligatoriu în gimnaziu din toamnă, după ce sondajele au arătat că unul din doi tineri cu vârsta de 15 ani citeşte, dar nu înţelege şi asta nu numai la română, ci şi la alte discipline cum sunt matematica, istoria sau geografia, a declarat Oana Badea, potrivit Mediafax.

"Unul din doi tineri de 15 ani citeşte şi nu înţelege. Este analfabetism funcţional", a menţionat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea. În acest context, aceasta a susţinut că reintroducerea lecturii în clasele I - VIII este obligatorie. 

În învăţământul primar ora de lectură va fi trecută explicit, iar pentru ceilalţi ani va fi o oră a lecturii nu numai la limba română, ci şi la matematică, fizică sau alte materii. Conducerea MECTS le-a prezentat în premieră inspectorilor şcolari, la sfârşitul săptămânii, la Suceava, un document care pleacă de la obiectivele Educaţia 2020. "Le-am arătat că, în esenţă, când vorbeşti despre ameliorarea rezultatelor la citit, matematică şi ştiinţe, rezultatele se evaluează la grupa de vârstă 15 ani, adică vorbeşti în general despre învăţământul obligatoriu. Ca să avem perfomanţe pe acest obiectiv, în 2020 trebuie să produc efecte în sistem începând de azi şi începând de la fiecare elev, începând cu cel care intră la grădiniţă, la primar , gimnazial", a precizat Oana Badea.

Potrivit acesteia, toate inspectoratele îşi dezvoltă planurile individuale pornind de la aceşti indicatori şi toate şcolile îşi schimbă planurile de dezvoltare instituţională pornind de la aceşti indicatori. Oana Badea a subliniat că obiectivele României pentru 2020 vizează reducerea abandonului şcolar la 11,3% şi cuprinderea în învăţământul obligatoriu a 95% dintre copiii din preşcolar, în prezent fiind 73,4%, precum şi ameliorarea rezultatelor la testele internaţionale. (REDACȚIA)
Proiect. Sistem antifurt pentru elevii chiulangii

Cum s-a născut Big Brother-ul pentru şcolile din România

Ministerul Educaţiei a demarat un proiect-pilot prin care elevii vor putea intra în şcoli numai pe bază de cartele magnetice, iar toate absenţele vor fi monitorizate printr-un sistem computerizat, la care vor avea acces şi părinţii.

Elevii vor putea intra în şcoli numai pe bază de cartele magnetice, iar toate absenţele vor fi monitorizate printr-un sistem computerizat, la care vor avea acces şi părinţii. Măsurile fac parte dintr-un proiect al Ministerului Educaţiei care a fost discutat cu inspectorii şcolari judeţeni. „Acest tip de înregis­trare a accesului în şcoală rezolvă două probleme: cea de siguranţă a elevilor în unitatea de învăţământ şi totodată, în termeni reali, la cinci minute de la momentul în care au început cursurile în şcoală, fiecare diriginte va avea tabelul cu elevii prezenţi, cei absenţi, elevii întârziaţi", a declarat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea.

Reprezentanţii ministerului spun că în acest fel se va reduce absenteismul la ore şi va exista un control mai strict asupra elevilor. „Ideea ne-a fost sugerată de un profesor de la Miercurea Ciuc şi a fost pentru prima dată când am avut discuţii pe această temă. Deocamdată nu s-au făcut calcule despre costurile implementării unui astfel de proiect care s-ar putea realiza printr‑un program european. După ce se va introduce cartela pentru prezenţă, e posibil ca pe aceasta să fie stocate şi informaţii despre notele elevilor, iar părinţii să aibă astfel acces la ele", a declarat Tudorel Urian, consilier al ministrului Funeriu.
Sistem experimental la Şcoala nr. 147

În Bucureşti, sistemul de acces pe bază de cartelă magnetică a fost introdus în premieră la Şcoala nr. 147, în urmă cu câţiva ani. „A fost aleasă această unitate şcolară pentru că se află într-o zonă cu risc, Ferentari. Sistemul este bun pentru că nici un elev nu poate părăsi şcoala fără ca acest lucru să fie monitorizat. În plus, uneori se întâmplă ca profesorii să uite să treacă absenţele, iar după introducerea cartelelor acest lucru nu va mai fi o problemă. Se va vedea exact cine a chiulit, cine a întârziat şi cine e prezent la ore", a declarat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Măsura este considerată bună şi de Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, care spune că sistemul de acces pe bază de car­tele îi va ajuta pe profesori să ştie tot timpul câţi elevi sunt la şcoală, având în vedere că unii au obiceiul să plece din timpul orelor prin baruri.  (REDACȚIA)

Badea: Eliminarea supraevaluării elevilor la clasă este unul dintre obiectivele propuse pentru 2011-2012

Ministerul Educaţiei are ca obiectiv major pentru anul şcolar 2011 - 2012, după analiza rezultatelor de la bacalaureat, eliminarea supraevaluării la clasă, astfel încât nivelul de pregătire al elevilor conform programei şcolare să fie identificat de la începutul primului semestru, potrivit Mediafax. "Ne propunem clar ca obiectiv 2011-2012, eliminarea supraevaluării la clasă. Nu putem să ne ascundem după deget şi să nu spunem că elevii primesc note mari în cursul anului şi la examen se află pentru prima dată în faţa unei evaluări standardizate care îi aduce cât mai aproape de adevăr. De aceea, comisiile metodice vor elabora pe şcoală câte un test iniţial, pornind de la programa existentă. Testul iniţial se va aplica pe clase, pentru clasa I, a II-a, a IV-a, pentru română, matematică şi aşa mai departe. Rezultatele vor fi analizate la nivelul şcolii. Adică va fi o medie pe şcoală, iar claselor vor fi încadrate, în funcţie de rezultate, la categoria sub media de şcoală, la nivelul mediei sau peste această medie", a explicat secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar Oana Badea.

Aceasta a spus că, prin acest sistem, MECTS nu este interesat de o ierarhie la nivel naţional sau al unui oraş, ci pur şi simplu de stabilirea nivelului de pregătirea al elevilor în contextul şcolii din care face parte. "După ce am această clasificare voi stabili ce trebuie să facă fiecare dascăl la clasa lui. Cu o clasă pe medie am un anumit parcurs. Dacă ai o clasă sub medie adaptezi ritmul de muncă al profesorului, iar dacă eşti peste medie, este vorba despre performanţă, chiar olimpiadă. Nu mă interesează performanţa de tip olimpiadă la clasa sub medie, spre exemplu. Fişa postului fiecărui cadru didactic va fi determinată de această structură a clasei lor. Dascălul nu este vinovat pentru că primeşte o clasă sub medie spre exemplu, dar el trebuie să muncească. Performanţa lui poate fi de tip olimpiadă, dar avem peste o sută de olimpici internaţionali şi trei milioane de elevi despre care trebuie să vorbim în alţi termeni. Suntem preocupaţi de progresul şcolarilor pentru clasele sub medie şi la medie, întrucât acolo vorbim de zona mediocrităţii, acolo trebuie să vedem ce se întâmplă cu fiecare copil şi să recunosc şi să răspătesc efortul dascălilor de la acele clase, pentru că vorbim de învăţământ de masă", a susţinut secretarul de stat.

După ce va fi stabilit nivelul fiecărei clase dintr-o şcoală, directorul poate "intra în alertă" când va sesiza note foarte mari la clase sub media pe şcoală. "Asta înseamă eliminarea supraevalării. La clasa sub medie nu pot să am note de zece. Nu pot să am pentru că reperul esenţial este programa şcolară. Directorul va fi în stare de alertă dacă va sesiza la clasa sub medie note foarte mari sau calificative care nu au voie să fie", a adăugat Oana Badea.

Secretarul de stat a spus că după examenul de bacalaureat şi de titularizare s-au ridicat două întrebări majore: "De ce au fost aceste rezultate?", cu două întrebări subsecvente: "Ce s-a făcut în timpul anului şcolar, de s-a ajuns în stadiul acesta?" şi "Ce vor face autorităţile ca acest lucru să nu se mai întâmple, ce se va face în anul şcolar viitor?". A doua întrebare frecventă a fost: "Cu cine învaţă copiii noştri?".

Autoritatea trebuie să dea nişte răspunsuri, iar acestea se regăsesc în măsurile luate din anul şcolar 2011-2012, printre care controlul informatic al absenţelor şi eliminarea supraevaluării, a conchis Oana Badea. (REDACȚIA)
Badea: Peste 30 milioane de absenţe într-un semestru, din toamnă sistem de pontaj la intrare în şcoli

Elevii au adunat în primul semestru al anului şcolar 2010-2011 peste 30 de milioane de absenţe, echivalent a 3.457 de ani de absenţe, majoritatea la liceeni, situaţie care se reflectă şi în rezultatele slabe de la bacalaureat, astfel că din toamnă va fi introdusă "o formulă de pontaj la intrare", relatează Mediafax. "Analiza MECTS arată că elevii din România au adunat într-un singur semestru peste 30 de milioane de absenţe. Calculate în ani acestea înseamnă 3.457 de ani de absenţe, vorbind despre toate absenţele motivate şi nemotivate. Este inadmisibil ca un minister să nu remarce acest mare deficit în parcurgerea programei şcolare, pentru că nefiind la şcoală, elevii nu parcurg programa", a declarat secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), Oana Badea.

În acest context, MECTS a analizat rezultatele la bacalaureat pentru a vedea dacă nu cumva absenţele sunt cauza rezultatelor slabe. "Al doilea pas a fost să analizăm o posibilă legătură între abenţe şi rezultatele slabe de la bacalaureat. Şi, ce am stabilit: cele mai multe absenţe sunt mai ales la licee. Da, numărul absenţelor din liceu este dublu, chiar triplu, celor din primar şi gimnazial. Adică, cea mai mare parte a absenţelor făcute de cei care la sfârşitul pregătirii vor suţine bacalaureat. Dacă am asociat aceste două elemente de analiză am văzut că metodele actuale nu au dat rezultat", a spus secretarul de stat.

Astfel, MECTS a hotărât să introducă sistemul informatic de control al absenţelor, pornind de la ideea a unui profesor de informatică dintr-un liceu din Miercurea Ciuc, pilotată deja de doi ani în respectiva unitate de învăţământ.

Secretarul de stat a spus că sistemul informatic de control al absenţelor trebuie prevăzut în Regulamentul de Urganizare a Şcolii. Un program într-o instituţie este sfânt, dar noi am pierdut aceste valori educative. După două săptămâni s-a fluidizat accesul în şcoală, iar numărul absenţelor a scăzut de la 31.573 la 20.366", a mai spus secretarul de stat. (REDACȚIA)
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Patru din zece FUNCŢIONARI români cu "un nivel înalt de calificare" susţin că MUNCA LE AFECTEAZĂ SĂNĂTATEA - studiu BNS

Munca dăunează sănătăţii, susţin 40% dintre funcţionarii publici români cu un nivel înalt de calificare. Faţă de aceştia, funcţionarii cu un nivel scăzut de calificare cred că sănătatea le aste afectată de muncă doar în proporţie de 24%, în timp ce 31% dintre munciitorii necalificaţi unt de aceeaşi părere.

Munca dăunează sănătăţii. Aceasta este concluzia a 40% dintre funcţionarii publici români cu un nivel înalt de calificare, conform unui sondaj de opinie derulat la nivel european în 2010, prezentat în raportul "Calitatea ocupării şi angajarea cu salarii mici", publicat luni de Blocul Naţional Sindical (BNS).

În acelaşi timp, doar 24% dintre funcţionarii cu un nivel scăzut de calificare cred că munca la ghişeu le afectează sănătatea. Faţă de aceştia muncitorii necalificaţi cred acest lucru în proporţie de 31%.

Şefii români sunt mai buni ca cei din UE

Aproape 7% dintre angajaţii din România susţin că au fost abuzaţi verbal de către şefi. Procentul este însă mult mai bun decât cel de 10,8%, care este media la nivelul statelor din Uniunea Europeană. Alţi 3,8% au fost umiliţi în faţa colegilor, faţă de 5%, media UE, iar 1,8% au fost hărţuiţi la locul de muncă, faţă 4,1% în Europa.

Doar un sfert dintre români sunt mulţumiţi de salariile pe care la primesc pentru munca depusă, iar atunci când vine vorba de programul de lucru, numai 1% dintre angajaţi au posibilitatea de a-şi stabili singuri orele de muncă.

Românii lucrează şi în weekend

Alţi 36,5% dintre salariaţi lucrează inclusiv seara, noaptea şi în weekend-uri, dintre care 10,4% lucrează cel puţin două duminici pe lună. Dintre aceştia, 55,4% dintre femei şi 49,9% dintre bărbaţi consideră că un astfel de program le afectează în mare parte viaţa personală. Un avantaj al angajaţilor cu vârste sub 30 de ani este acela că şefii lor îi încurajează, după cum susţin 70,3% dintre aceşti angajaţi, să ia parte la luarea de decizii importante, faţă de 59,1% cât este media în statele membre UE.

Peste 30% dintre români nu îşi pot întreţine gospodăriile

La nivel naţional, coşul minim de consum este estimat la valoarea de 980 de lei pe gospodărie, mai exact 349 de lei de persoană. În momentul de faţă doar în 70,51% dintre gospodării veniturile sunt mai mari. În România, 31% dintre salarii nu reuşesc să acopere coşul minim de consum, fapt care arată că cei care primesc salarii mici au dificultăţi în a-şi întreţine singuri gospodăriile.

Chiar dacă 95% dintre angajaţi nu cred în discriminare, femeile primesc, în medie, salarii cu 26,58% mai mici decât de bărbaţii, chiar dacă ele au mai multe studii.

Angajaţii care primesc cele mai mici salarii sunt în general absolvenţi de şcoli profesionale, complementare sau de ucenici, 4,7%, aceştia fiind urmaţi de absolvenţii de liceu, cu 34,1%, şi de cei care au terminat doar opt clase, respectiv 17,3% din total. (CORINA VÂRLAN)

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Guvernul va avea un nou minister

În toamnă va fi înființat un nou minister care să se ocupe de coordonarea fondurilor europene. Persoana care îl va conduce trebuie să fie "una credibilă la Bruxelles", numele viitorului ministru fiind deja convenit cu premierul Emil Boc, a dezvăluit aseară președintele Traian Băsescu. "Acest control (al utilizării fondurilor europene - n.r.) trebuie să aibă şi o independenţă, dar, în acelaşi timp, şi forţă de a-şi impune punctele de vedere în Guvern. Ori, în momentul de faţă, ACIS-ul (Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale - n.r.) nu este reprezentat în Guvern, UCVAP (Unitatea pentru Coordonarea şi Verificarea Achiziţiilor Publice - n.r.), ANRMAP-ul (Autoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice - n.r.) nu este reprezentat în Guvern", a declarat Traian Băsescu, la TVR, întrebat despre soluţia înfiinţării unui minister care să se ocupe de gestionarea fondurilor structurale. 

El a arătat că soluţia înfiinţării unui minister care să se ocupe de coordonarea fondurilor europene este o soluţie asumată de România în relaţia cu Comisia Europeană, remarcând că s-a încercat, la un moment dat, "o soluţie-surogat" prin mutarea în subordinea premierului a ACIS. Cât priveşte numele celui care ar trebui să conducă noul minister, şeful statului a afirmat că el a fost deja convenit cu premierul. "Nu fac un secret din a vă spune că ştiu cine va fi, este convenit cu premierul. Şi va fi la momentul la care Parlamentul este aici",  a spus președintele. (CARMEN VINTILĂ)
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Ponta: USL va sprijini iniţiativa lui Boc de creştere a salariilor bugetarilor şi coşul alimentar

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a declarat luni după o întâlnire cu reprezentanţii FMI că i-a asigurat pe aceştia că USL va sprijini iniţiativa premierului Emil Boc de a creşte în 2012 salariile bugetarilor la nivelul anului 2010, dar şi că un guvern al Uniunii nu le vor mai reduce din 2013, informează NewsIn. "Am asumat în numele USL că vom sprijini iniţiativa lui Emil Boc de a readuce în 2012 salariile la nivelul din 2010, chiar dacă ştim că este doar o iniţiativă pre-electorală, dar tot este o iniţiativă bună şi o vom sprijini. Spre deosebire însă de Emil Boc şi Traian Băsescu, am anunţat FMI că noi în 2013 nu o să le tăiam din nou, Guvernul Emil Boc - Traian Băsescu au spus în 2009 că le vor mări şi în 2010 le-au tăiat. Noi îl vom sprijini pe Emil Boc, dacă într-adevăr se ţine de cuvânt şi aduce salariile la ce a fost în 2010, dar nu le vom tăia cu 25% în 2013", a relatat Ponta din discuţia reprezentanţilor USL cu cei ai FMI, ai BM şi ai CE.

De asemenea, Ponta a menţionat că va susţine iniţiativa unui coş de alimente pentru pensionari care să beneficieze de preţuri reduse subvenţionate de Guvern. "Sincer, este o măsură atât de stânga încât dnul Emil Boc, fost membru al Internaţionalei Socialiste merită felicitat pentru asta. Nu vă aşteptaţi de la mine să fiu împotriva măsurilor socialiste luate de Guvernul Boc, ai o problemă de coerenţă, e adevărat, şi ne dorim foarte tare ca într-adevăr pensionarii să beneficieze de asemenea măsuri şi nu eventual nişte membri PDL care descoperă că-s pensionari", a mai comentat liderul PSD. (REDACȚIA)
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