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STIREA ZILEI

Funeriu le-a cerut profesorilor să facă actele normative pentru aplicarea Legii educaţiei 

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

Funeriu le-a cerut profesorilor să facă actele normative pentru aplicarea Legii educaţiei 

Pentru că nu are specialişti în Minister care să-i facă în maximum opt luni 150 de acte normative pentru aplicarea noii Legi a Educaţiei, ministrul Funeriu i-a însărcinat pe toți inspectorii generali şcolari să facă la nivel judeţean comisii de lucru.Din aceste comisii de lucru fac parte directori de şcoli şi profesori care nu vor fi plătiţi pentru munca lor suplimentară.Ironia sorții, mulţi dintre cei care n-au fost de acord cu prevederi din noua lege au ajuns să muncescă pentru ea."Au fost puşi toţi cei care lucrează la aceste metodologii să semneze spun ei un contract de confidenţialitate, dar, de fapt, este o declaraţie ca pe vremea Securităţii", a declarat Sorin Dragne, lider de sindicat, sectorul 1.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Botosani: Inspectoratul Scolar propune desfiintarea a 50 de scoli 


Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Botosani propune desfiintarea, incepand din anul scolar 2011- 2012, a 50 de scoli care functioneaza cu un numar mai mic de 20 de elevi. Seful ISJ, Alexandrina Ada Macovei, a declarat, marti, intr-o conferinta de presa, ca scolile propuse pentru desfiintare au un sistem de invatamant simultan, dezagreat de Ministerul Educatiei. “Unitati cu clase simultane, I-II-III-IV, sub efectiv la aceasta data inca mai functioneaza in cadrul invatamantului botosanean. Doar pentru sase exista aviz de la consiliile locale pentru inchidere temporara. Vor mai urma runde de discutii cu reprezentantii autoritatilor locale, respectiv cu primarii, pentru ca ISJ nu poate decide de unul singur reteaua unitatilor de invatamant”, a afirmat Macovei. Seful ISJ considera ca functionarea scolilor cu mai putin de 20 de elevi afecteaza atat calitatea invatamantului, cat si bugetele locale.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Criza a schimbat topurile pe piaţa muncii: angajaţii au învăţat ce înseamnă insecuritatea jobului 

Cei doi ani de criză economică au schimbat radical piaţa muncii din România. După o perioadă de boom, firmele au decis să taie din cheltuielile cu personalul, angajaţii au învăţat ce înseamnă insecuritatea jobului şi bugetarii au experimentat pentru prima oară concedierile colective.

Toate astea au marcat atât oferta, cât şi cererea, arată un raport realizat de site-ul de recrutare online MyJob şi dat publicităţii ieri. Numărul anunţurilor de angajare a scăzut în 2010 cu 40%, comparativ cu 2008, iar topul domeniilor care au scos pe piaţă cele mai multe posturi a cunoscut câteva mişcări. Pe primul loc a rămas, în intervalul 2008 - 2010, domeniul vânzări. Galaţi/ Şomerii sunt şcoliţi în cadrul unui proiect european.
IT-ul a urcat o poziţie, până pe locul doi, iar servicii clienţi a coborât de pe poziţia doi (în 2008), pe trei (2009), respectiv patru (2010). Marketingul a retrogradat şi el două poziţii, iar contabilitatea a ajuns de pe locul şapte pe zece. Marketingul şi contabilitatea au fost primele domenii unde s-a renunţat la personal după ce a lovit criza. 

Asigurările, boom de conjunctură

S-a mişcat foarte bine consultanţa, probabil datorită proiectelor pe bani europeni. Anul 2010 a lansat şi domeniul asigurărilor, care în 2008 nici nu apăreau în top zece. Obligativitatea asigurării locuinţelor a propulsat domeniul pe locul trei, în 2010. Tot asigurările, spun cei de la MyJob, au fost cele care are menţinut pe poziţii fruntaşe şi domeniul bănci-finanţe. 

Tinerii, preferaţi

Analiza pe trei ani a MyJob a surprins şi tendinţa companiilor de a angaja tineri fără experienţă, mai puţin pretenţioşi în privinţa salariului şi care oferă avantajul că pot fi uşor modelaţi pe profilul companiei. Anul trecut, 46,32 % din anunţurile de angajare se adresau tinerilor fără nicio experienţă, iar peste 30% din anunţuri căutau începători cu cel mult trei ani de activitate. Cu toate astea, MyJob a constatat că tinerii sunt destul de haotici, nu ştiu exact ce vor şi nici ce li s-ar potrivi, astfel încât trimit CV-uri la întâmplare. Criza a redus şi pretenţiile lor salariale: dacă în 2008 se aşteptau la 400 - 450 de euro în primul lor job din carieră, acum s-ar mulţumi şi cu 200-250 de euro. Tendinţa este inversă pentru românii recrutaţi la muncă în străinătate: se caută persoane cu experienţă şi foarte specializate. Pe primul loc în topul profesioniştilor ceruţi peste hotare se află inginerii (în special cei din petrochimie şi gaze), IT-iştii şi medicii. (MARIANA BECHIR) 

Vaslui: Meserii practicate la -15 grade Celsius 

Temperaturile scăzute de afară fac ca meseriile de poştaş, poliţist comunitar sau vânzător ambulant să fie tot mai greu de practicat. Cei care au astfel de posturi încearcă să facă faţă frigului cu ceaiuri calde sau cu haine groase.Florin Ciobanu este agent al Poliției Locale. El practică această meserie de ani și spune că o face din plăcere, indiferent de bani sau de vremea de afară. "Azi dimineață, când am ajuns la serviciu, termometrul arăta -18 grade. Nu e frig, e mult prea frig!", se plânge bărbatul. Fișa postului său îl obligă să asigure liniștea și ordinea publică în zona Pieței Traian. În cele 8 ore de serviciu, agentul este obligat să patruleze mai mult pe afară. "Mă încălzesc prin mișcare. Când simt că nu mai pot, mai intru în piața și mai stau câte 5 minute să mă încălzesc. Nu avem ce face, suntem puțini oameni și trebuie să patrulăm. Oricum, ziua mai este mai cum mai este, noaptea însă abia mai rezistăm", a mai spus agentul.

Cu normă întreagă în ger

Nu numai agenții de la Poliția Locală sunt nevoiți să îndure temperaturile cu multe grade minus, ci și factorii poștali sau vânzătorii de la tarabe. "Așa ne chinuim în fiecare zi. Mă îmbrac mai gros și îmi aduc cu mine ceai cald într-un termos. Mi-am mai adus și un reșou de acasă, că altfel chiar că aș degera", ne-a spus și doamna Maria, vânzătoare la un chioșc de ziare.(IONUT BALABAN)

COTIDIANUL

Perle si scoici
Pentru Anca Boagiu Norvegia este stat membru al UE 

Care stat este membru al Uniunii Europene şi care nu? Un test pe care politicienii români îl pică deseori. Miercuri seara a fost rândul ministrului Transporturilor, Anca Boagiu, care a inclus Norvegia în rândul statelor membre ale Uniunii Europene.În urmă cu şase ani, Elena Udrea, invitată într-o emisiune televizată spunea tot despre Norvegia că este stat membru UE. Elena Udrea a fost întrebată ce părere are despre următoarea ştire: "Preşedintele Norvegiei a declarat în urmă cu câteva ore că dacă România şi Bulgaria vor intra în UE, va declanşa procedurile pentru organizarea unui referendum, prin care cetăţenii să decidă dacă mai vor ca ţara lor să mai fie membră UE"."Nu mă îngrijorează. V-aş sugera să vedeţi cu ce procentaj s-a votat", a declarat Elena Udrea.Răspunsul era altul. Ştirea este falsă. Norvegia nu are preşedinte, ţara nu face parte din Uniunea Europeană.(DAN ZAVALEANU)

Forumistul de serviciu
Se pregăteşte un guvern nou-nouţ de Mărţişor?

Aud că actualul guvern are un termen de garanţie care ar expira prin martie 2011. Asta ar însemna că un nou Guvern urmează a fi instalat. El ar urma să fie unul de tehnocraţi care pe termen scurt să ia presiunea de pe PDL. Evident că dintre tehnocraţi vor face parte şi câţiva cu carnete portocalii - mă refer la profesionista de la Dezvoltare. Numai că aud că şi Opoziţia pregăteşte nişte surprize!

Cică în locul lui Emil Boc s-ar încălzi Călin Georgescu, secretarul general al Asociaţiei Române pentru Clubul de la Roma. (www.pesurse.ro) (REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Valcea: Un loc de munca la 70 de someri, in judet 


Directorul Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Valcea, Dumitru Cornoiu, a declarat ca institutia ofera un numar de 213 locuri de munca. El a precizat ca “majoritatea locurilor de munca oferite de AJOFM sunt pentru meserii calificate in constructii - sudori, lacatusi mecanici, dulgheri, dar si in industria alimentara sau in confectii pentru industria usoara. Pe langa aceste meserii se mai cauta asistenti medicali pe ambulanta, ingineri cunoscatori AutoCAD, un medic veterinar la Zoo Ramnicu Valcea, precum si consultanti financiari si de asigurari”. Rata somajului, potrivit AJOFM, la finele anului 2010 a fost de 7,7%, la fel ca si in decembrie 2009. Fata de noiembrie 2010, rata somajului a scazut de la 8,6%, astfel la sfarsitul anului 2010 la AJOFM erau inregistrati 13.921 de someri din care 7.397 indemnizati.(REDACTIA)

Mii de noi disponibilizari anuntate pentru perioada urmatoare


Un numar de 667 de persoane din cadrul a zece societati comerciale vor fi disponibilizate colectiv in primul trimestru din acest an. “Majoritatea societatilor comerciale care ne-au notificat disponibilizarile pe care le vor face in primul trimestru din acest an sunt firme cunoscute cum ar fi Concifor S.A., Concas S.A., Hidroconstructia S.A. si provin din domeniul constructiilor”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, directorul executiv al AJOFM Buzau, Valeriu Dimciu. Potrivit sursei citate, o parte dintre aceste disponibilizari au fost anuntate inca din luna noiembrie a anului trecut, dar vor fi aplicate in lunile ianuarie si februarie, din acest an. Peste 400 de persoane angajate in cadrul a doua societati din judetul Gorj, care presteaza servicii in domeniul mineritului, vor fi disponibilizate in luna martie, potrivit notificarilor trimise de reprezentantii firmelor Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Gorj. Potrivit purtatorului de cuvant al institutiei, Ana-Maria Niculescu, incepand cu data de 1 martie SC Minprest SA va disponibiliza 300 de angajati din totalul celor 1.050, iar de la SC SindJilt SA vor pleca, incepand cu 18 martie, 112 persoane din totalul de 414 cate sunt angajate in prezent. In urma cu aproximativ o saptamana, AJOFM Gorj anunta ca a primit notificari din partea unitatilor din minerit si energie din judet pentru disponibilizarea a peste 2.100 de angajati. Astfel, de la SNLO urmau sa plece 920 de persoane, de la CE Rovinari 448, de la CE Turceni 484 si de la CE Craiova, 280 de persoane.De asemenea, producatorul de armaturi industriale din fonta si otel Rominserv IAIFO Zalau a notificat AJOFM Salaj privind intentia disponibilizarii colective a 49 de angajati, incepand cu mijlocul lunii aprilie 2011, ca urmarea a reorganizarii activitatii prin restrangere. “Este vorba de 49 de persoane, care urmeaza a intra in somaj incepand cu mijlocul lunii aprilie. Este vorba de o disponibilizare colectiva. Majoritatea persoanelor provin din sectorul de productie. Motivul este reorganizarea activitatii prin restrangere”, a declarat purtatorul de cuvant al AJOFM Salaj, Florica Breban.(Bogdan STOLERU) 

CURENTUL

Piaţa locurilor de muncă începe să se redreseze după criză 

Companiile cu activităţi în Romånia a înregistrat o creştere uşoară anul trecut comparativ cu 2009, însă s-a menţinut mult sub nivelul din 2008, cånd a început criza economică, susţine un site care se ocupă cu recrutarea forţei de muncă, în urma unui studiu relizat prin sondaj. Astfel, în 2010 au fost disponibile peste 42.000 de joburi pe piaţa de recrutare online, în timp ce în 2009 oferta de locuri de muncă însuma aproximativ 41.000 de posturi libere.În 2008, la debutul crizei economice pe piaţa locală, erau disponibile peste 67.500 de posturi. „La finalul lui 2010, respectiv în lunile noiembrie şi decembrie, oferta de locuri de muncă a înregistrat un uşor reviriment comparativ cu perioada similară din 2009. Tendinţa de recrutare este una ascendentă, dovadă că luna decembrie a fost una atipică, locurile de muncă în loc să scadă, aşa cum se întåmplă, în mod normal, în acest interval, influenţat de sărbătorile de iarnă, a fost cea mai ofertantă lună din anul trecut pentru candidaţii la un job“, se arată în raportul site-ului de recrutare.În studiu se mai arată că la nivelul celor trei ani, 2008, 2009 şi 2010, pe primul loc în topul ofertei s-au situat locurile de muncă din domeniul vånzărilor. În 2008, acestea au fost urmate de domeniile Serviciu Clienţi şi IT&C, în timp ce în 2009 ordinea celor două s-a inversat. La nivelul anului 2010, pe următoarele locuri s-au plasat domeniile IT&C, Asigurări, Serviciu Clienţi, Inginerie şi Tehnologie, Bănci/Finanţe şi Consultanţă.„Pe locul trei în top au apărut asigurările, ca urmare a anunţatei campanii de asigurare obligatorie a locuinţelor. De asemenea, a crescut consultanţa, pentru că sunt mai mulţi specialişti în piaţă care după majorarea impozitului pe drepturi de autor şi din cauza scăderii salariilor în sistemul public au ales să îşi deschidă propriile firme de consultanţă“, au declarat reprezentanţii site-ului.Specialiştii au arătat în ultima perioadă că cei mai căutaţi au fost tinerii fără experinţă (46,3%), alături de cei cu experinţă de 1-3 ani (30,5%).„Creşte tendinţa de a angaja tineri fără experinţă cărora companiile le pot pune la dispoziţie traininguri, dar şi salarii mai reduse“, au explicat cei care au făcut studiul.
Doar 1,03% din ofertele de locuri de muncă postate anul trecut pe site-urile de recrutare vizau personal cu experinţă de peste 10 ani.În cadrul cercetării Myjob au fost luaţi în calcul peste un milion de candidaţi activi pe site-ul de recrutare, precum şi oferta de locuri de muncă a aproximativ 12.000 de companii. TEODORA KIM)

CURIERUL NAŢIONAL


Tăierea pensiilor, un sport mondial
Zeci de state au tăiat din pensiile publice în ultimii 15 ani
Ajustările sunt combinate cu majorarea contribuţiilor, creşterea vârstei de pensionare şi a stagiului minim de cotizare. Andănuţ (APAPR): Reducerea beneficiilor trebuie compensată prin economisirea privată
Creşterea vârstei de pensionare, extinderea ariei de percepere a contribuţiei lunare asupra unor domenii care nu erau luate în calcul până acum şi reducerea indemnizaţiei pe care o primesc foştii salariaţi sau, eventual, recalcularea acestor cuantumuri, nu sunt măsuri impuse de criza financiară, ci de nesustenabilitatea sistemului de pensii. Astfel de măsuri austere au fost luate cu mult înainte de debutul crizei financiare globale şi încă în state mult mai dezvoltate decât România. Concepută iniţial ca o indemnizaţie lunară care înlocuieşte salariul, ţinând bineînţeles cont de vechime, de cuantumul contribuţiei şi de dificultatea muncii prestate în folosul comunităţii, pensiile s-au dovedit în timp nesustenabile din cauza scăderii demografice existente la nivel mondial. Concret, salariaţii plăteau iniţial contribuţii lunare pentru a-i susţine pe cei care nu mai munceau. Raportul contribuţie salarială - pensionari era corect, pentru că erau mai mulţi angajaţi (deci susţinători financiari) decât pensionari. Odată cu diminuarea natalităţii şi a creşterii numărului de vârstnici, raportul s-a inversat, astfel încât sistemul de pensii nu mai poate fi susţinut de numărul mic de angajaţi de peste 20 de ani... Alternativa este în mod evident pensia privată, care poate mări într-un mod destul de consistent, în funcţie de cotizaţia fiecăruia, indemnizaţia post-salarială. Cu alte cuvinte, cât strângi, atâta ai!Acestea sunt concluziile unui studiu realizat de Federaţia Internaţională a Administratorilor de Fonduri de Pensii (FIAP) care citează şi rezultate ale unor cercetări ale Băncii Mondiale.
Potrivit studiului realizat de FIAP, zeci de state au tăiat din pensiile publice în ultimii 15 ani, reducând din beneficii în încercarea de a reechilibra bugetele de pensii de stat pe fondul tendinţelor demografice nefavorabile.

57 de state au mărit contribuţiile încă din secolul trecut 

Numeroase state au optat pentru un mix de politici, precum creşterea contribuţiilor plătite de salariaţi, creşterea vârstei de pensionare, creşterea stagiului minim de cotizare, reducerea efectivă a pensiilor, reducerea generozităţii mecanismelor de indexare a pensiilor şi creşterea bazei de impunere. 
O analiză a Băncii Mondiale care se referă la perioada 1995 - 2005, deci cu mult înainte de debutul crizei financiare globale, arată că 57 de state au majorat nivelul contribuţiilor sociale pentru pensii; 28 de state au redus generozitatea formulelor de calcul al beneficiilor de pensii; 18 state au majorat vârsta legală de pensionare; 14 state au lărgit baza de impozitare în sistemul de pensii şi/sau au redus mecanismul de indexare; şi 10 state au majorat stagiul minim obligatoriu de cotizare pentru obţinerea unei pensii.

Salariaţii a cel puţin 20 de state vor munci până la 67 de ani

Spre exemplu, numai în perioada 2009 - 2010, cel puţin 20 de state, printre care Germania, Australia, Belgia, Spania, Franţa, Marea Britanie, România, au crescut vârsta legală de pensionare, unele chiar până la 67 de ani, şi cel puţin cinci state, printre care Germania, Franţa şi România, au crescut rata contribuţiilor. Reducerea generozităţii formulei de calcul a pensiilor a fost, de asemenea, operată în Austria, Spania, Franţa şi Ungaria şi altele, iar pensiile aflate în plată au fost reduse în state precum Letonia, Ungaria, Grecia şi România. Iar Franţa, Spania şi România au hotărât să crească şi stagiul minim obligatoriu de cotizare.
Potrivit analizei realizate de FIAP, aceste evidenţe pentru ultimii doi ani nu sunt nici singulare şi nici noi. Criza economică a accelerat într-adevăr reformele parametrice, însă nu criza, ci caracterul profund nesustenabil al sistemelor de pensii de stat este cauza fundamentală a acestor măsuri.

"România a efectuat una dintre cele mai dramatice corecţii în sistemul public de pensii"

O soluţie pentru o bătrâneţe liniştită, în care foştii salariaţi să-şi permită "luxul" de a trăi la acelaşi nivel ca pe vremea când munceau, este economisirea. "Observăm din analiza FIAP că România a efectuat una dintre cele mai dramatice corecţii în sistemul public de pensii, mixând mai multe măsuri de reformă, fapt cauzat de dezechilibrele deosebit de grave existente în sistem anterior noii legi a pensiilor. Paradoxal, realitatea ne-ar putea demonstra foarte rapid, în următorii 1 - 2 ani, că nici măcar aceste măsuri dure de corecţie nu sunt suficiente pentru a echilibra cât de cât sistemul, ceea ce ar putea duce la necesitatea de noi reforme parametrice. Această reducere a beneficiilor din sistemul public de pensii trebuie compensată cumva, iar soluţia optimă este economisirea privată, fie individuală, fie de grup, în cadrul sistemelor de pensii private", a declarat Crinu Andănuţ, preşedintele Asociaţiei pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR).

Promisiuni viitoare tot mai incerte pentru salariaţii de astăzi

Preşedintele APAPR a arătat că, la nivel global, are loc trecerea de la statul paternalist care, teoretic, are grijă de pensiile cetăţenilor, la pensia realizată pe cont propriu, prin economisire şi capitalizare. "În sistemul public de pensii, "drepturile" salariaţilor de astăzi reprezintă doar promisiuni viitoare tot mai incerte, după cum arată analiza. În schimb, în sistemul privat de pensii, "drepturile" salariaţilor de astăzi sunt bazate pe o acumulare certă de resurse financiare, care, administrată corespunzător, va suplimenta considerabil nivelul tot mai redus al pensiei de la stat", a mai spus Andănuţ.

În următorii 40 de ani, 11 milioane de persoane vor ieşi la pensie

Statisticile studiului FIAP erau anticipate încă din toamna trecută de Aviva România, care arăta că angajaţii actuali în vârstă de 20 - 30 de ani trebuie să economisească 1.300 euro în fiecare an pentru a reduce decalajul financiar şi a păstra un nivel de trai decent, în timp ce pentru categoria de vârstă de 30 - 40 ani suma care trebuie economisită ajunge la 1.700 euro, iar la cei în vârstă de 50 ani, 4.800 euro/an.
"În următorii 40 de ani, 11 milioane de persoane se vor pensiona în România, ceea ce înseamnă puţin mai mult de jumătate din populaţia actuală şi de aproape trei ori mai mult decât numărul actual de angajaţi, respectiv 4,68 milioane", declara în septembrie Mihai Popescu, CEO Aviva Romania.Raportul Aviva arată că persoanele mai în vârstă vor trebui să se bazeze pe mai multe modalităţi de economisire pentru a obţine un venit suficient la pensie, în timp ce persoanele mai tinere au o perioadă mai mare la dispoziţie ca să-şi mărească economiile anuale pentru pensie. La baza calculelor Aviva a stat evoluţia veniturilor salariaţilor români, care vor ajunge, în 2023, la 80% din salariul mediu înregistrat în toate statele membre ale Uniunii Europene. (Afrodita Cicovschi)

EVENIMENTUL ZILEI

Statul ia la trântă companiile petroliere

Premierul Emil Boc a solicitat Fiscului o inspecţie generală la benzinari, după ce primele controale au arătat că scumpirile la pompă nu s-au justificat. Fiscul va demara controale amănunţite la companiile petroliere, la solicitarea premierului Emil Boc, după ce un raport preliminar arată că preţul carburanţilor a crescut nejustificat în 2010.În plus, aceste scumpiri nu sau reflectat în profituri majorate, aşadar nici în banii colectaţi de stat, potrivit unui raport al Autorităţii Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF). "Solicit ANAF să declanşeze inspecţia fiscală generală la societăţile petroliere, pentru a vedea dacă veniturile realizate din creşterea preţurilor la combustibil sunt reflectate în profiturile firmelor şi implicit în impozite şi taxe plătite la buget", a declarat ieri Boc. 
ANAF: Profiturile n-au fost pe măsura scumpirilor 
Todată, premierul a cerut Consiliului Concurenţei o analiză suplimentară a pieţei carburanţilor, pentru a vedea dacă a existat o practică de monopol, având în vedere că toate societăţile din domeniu au majorat concomitent, aproximativ cu acelaşi procent, preţul carburanţilor. Boc a explicat că în 2009, când cotaţiile internaţionale ale produselor petroliere s-au dublat, preţurile au fost majorate cu 0,5 lei, iar în 2010, când creşterea a fost de 15%, majorarea la pompă a fost de circa un leu/litru. 
Companiile petroliere au majorat cu 20% preţul carburanţilor la pompă anul trecut, în condiţiile în care cheltuielile de producţie au rămas relativ constante, a declarat Dragoş Bogdan, vicepreşedinte ANAF. Potrivit lui, în mod normal, scumpirile trebuia să se reflecte în profituri. 

Cum se apără benzinarii

Reacţia principalelor trei companii petroliere la declaraţiile autorităţilor nu a întârziat. 

Astfel, compania OMV Petrom, cel mai mare jucător de pe piaţa locală de distribuţie a carburanţilor, cu o cotă de circa 40%, spune că majorările de anul trecut au avut la bază în principal aprecierea cotaţiilor. Astfel, preţul motorinei practicat în staţiile Petrom a crescut cu 24% anul trecut, de la 3,78 lei/litru, media din ianuarie, la 4,7 lei/ litru, în decembrie. Majorarea a fost calculată astfel: 8% din mărirea taxelor (majorarea TVA având cel mai mare impact) şi 16% din creşterea cotaţiilor internaţionale la motorină şi deprecierea leului în faţa dolarului.La benzină, scumpirea a fost de 20%, de la 4,02 lei/litru la 4,82 lei/litru, media lunară în decembrie. Impactul taxelor a fost de 8%, iar al cotaţiilor la benzină şi al evoluţiei cursului leu/dolar – de 12%. 
De asemenea, reprezentanţii Rompetrol susţin că au pus la dispoziţia ANAF şi Consiliului Concurenţei toate informaţiile solicitate, oferind şi lămuriri privind formarea preţurilor. "Modul de interpretare al datelor rămâne la latitudinea instituţiilor statului, dar din primele concluzii apărute în presă observăm faptul că există o serie de neclarităţi care nu reflectă situaţia actuală", au transmis aceştia.
Constantin Tampiza, reprezentantul grupului rus LukOil în România, a afirmat ieri la un post de televiziune că raportul Fiscului nu ţine cont de situaţia reală. El a explicat că din marja de profit practicată, de sub 6%, "dacă scădem cheltuielile, nu mai rămânem cu nimic". Aflat între cele două tabere, preşedintele Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România (AOAR), Florin Pogonaru, a remarcat că statul dă vina pe companiile petroliere, iar acestea dau vina pe stat pentru preţul carburanţilor. 

Scumpiri peste măsură

"Cred că există exagerări din partea companiilor petroliere, dat fiind că accizele sunt sub nivelul european. O urmărire severă a evoluţiei preţurilor e necesară", ne-a spus şeful AOAR. 
Potrivit lui, consumatorii au reacţionat la o scumpire dincolo de standardul de viaţă: "E un prim semnal că trebuie să fim atenţi încotro se duc preţurile, inclusiv pentru alimente".  (

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/teodora-vasalca.html"
Teodora Vasâlca-Cimpoi )

Vîntu, suspectat că a manipulat radiografiile

Procurorii Parchetului General au cerut o expertiză medico-legală asupra triplei fracturi pe care ar fi suferit-o omul de afaceri. Motivul: anchetatorii bănuiesc că radiografiile ar aparţine altcuiva. Procurorii Parchetului General au descins, marţi, la Spitalul de Urgenţă Floreasca, din Capitală, unde Sorin Ovidiu Vîntu se internase cu o zi înainte. Motivul: au vrut să se convingă că sunt reale afecţiunile medicale invocate de omul de afaceri pentru absenţa sa din sala de judecată a Tribunalului Bucureşti la termenul stabilit pentru 25 ianuarie în procesul în care este acuzat de favorizarea infractorului Nicolae Popa (condamnat definitiv la 15 ani de închisoare în dosarul "FNI"). 

Documente semnate de un cardiolog de la Viena 

Concret, potrivit documentelor care au ajuns pe masa judecătorului de caz, dar şi a declaraţiilor date de SOV, acesta ar fi suferit o triplă fractură de rotulă care l-ar ţine imobilizat la pat de aproape o lună. 
Doar că, la termenul de marţi al procesului, magistratul ar fi descoperit că actele medicale care atestau tripla fractură erau semnate şi parafate de un medic cardiolog de la un spital din Viena (al cărui pacient este omul de afaceri), şi nu de un ortoped, aşa cum ar fi fost mai potrivit. E drept că SOV a completat dosarul medical transmis instanţei şi cu o serie de radiografii care susţin diagnosticul. "Procurorii au mers la «Floreasca» şi au cerut o expertiză medico-legală, deoarece - având în vedere că documentele sunt parafate de un cardiolog - bănuiesc că radiografiile anexate la dosar nu i-ar a parţine lui SOV, ci altcuiva. Acum, aşteptăm rezultatele expertizei", au explicat surse medicale. Dacă bănuielile anchetatorilor se vor confirma, Vîntu riscă să ajungă după gratii pentru că se sustrage procesului penal. "Suspiciunile procurorilor sunt oarecum îndreptăţite în con diţiile în care Sorin Ovidiu Vîntu a invocat probleme de sănătate ori de câte ori trebuia să fie audiat în dosarele penale sau în procesele penale în care a fost parte. În plus, să nu uităm că a scăpat de acuzaţiile formulate împotriva lui în dosarul «FNI», pe motiv că îşi fracturase piciorul. E drept că, atunci, o mare parte din vină a purtat-o şi procurorul Irinel Păun (cel care a instrumentat dosarul, numit ulterior la conducerea Direcţiei Generale Anticorupţie), dar, la baza deciziei de a-l scoate de sub acuzare, a stat fractura", au comentat sursele citate. Săptămâna trecută, SOV a transmis un comunicat de presă în care a arătat că nu se sustrage procesului şi că este imobilizat la pat. "Dacă aş dori să fug de justiţie, nu m-aş refugia într-un spital din România, ci m-aş duce să prind peşte în Caraibe", argumenta omul de afaceri. 
"Având în vedere că documentele sunt parafate de un cardiolog, anchetatorii bănuiesc că radiografiile nu i-ar aparţine lui SOV.", 
MEDIC, Spitalul de Urgenţă Floreasca Procurorii Parchetului General au descins, marţi, la Spitalul de Urgenţă Floreasca, din Capitală, unde Sorin Ovidiu Vîntu se internase cu o zi înainte. 
Motivul: au vrut să se convingă că sunt reale afecţiunile medicale invocate de omul de afaceri pentru absenţa sa din sala de judecată a Tribunalului Bucureşti la termenul stabilit pentru 25 ianuarie în procesul în care este acuzat de favorizarea infractorului Nicolae Popa (condamnat definitiv la 15 ani de închisoare în dosarul "FNI"). 
Documente semnate de un cardiolog de la Viena 

Concret, potrivit documentelor care au ajuns pe masa judecătorului de caz, dar şi a declaraţiilor date de SOV, acesta ar fi suferit o triplă fractură de rotulă care l-ar ţine imobilizat la pat de aproape o lună. 
Doar că, la termenul de marţi al procesului, magistratul ar fi descoperit că actele medicale care atestau tripla fractură erau semnate şi parafate de un medic cardiolog de la un spital din Viena (al cărui pacient este omul de afaceri), şi nu de un ortoped, aşa cum ar fi fost mai potrivit. E drept că SOV a completat dosarul medical transmis instanţei şi cu o serie de radiografii care susţin diagnosticul. "Procurorii au mers la «Floreasca» şi au cerut o expertiză medico-legală, deoarece - având în vedere că documentele sunt parafate de un cardiolog - bănuiesc că radiografiile anexate la dosar nu i-ar a parţine lui SOV, ci altcuiva. Acum, aşteptăm rezultatele expertizei", au explicat surse medicale. Dacă bănuielile anchetatorilor se vor confirma, Vîntu riscă să ajungă după gratii pentru că se sustrage procesului penal. "Suspiciunile procurorilor sunt oarecum îndreptăţite în con diţiile în care Sorin Ovidiu Vîntu a invocat probleme de sănătate ori de câte ori trebuia să fie audiat în dosarele penale sau în procesele penale în care a fost parte. În plus, să nu uităm că a scăpat de acuzaţiile formulate împotriva lui în dosarul «FNI», pe motiv că îşi fracturase piciorul. E drept că, atunci, o mare parte din vină a purtat-o şi procurorul Irinel Păun (cel care a instrumentat dosarul, numit ulterior la conducerea Direcţiei Generale Anticorupţie), dar, la baza deciziei de a-l scoate de sub acuzare, a stat fractura", au comentat sursele citate. 
Săptămâna trecută, SOV a transmis un comunicat de presă în care a arătat că nu se sustrage procesului şi că este imobilizat la pat. "Dacă aş dori să fug de justiţie, nu m-aş refugia într-un spital din România, ci m-aş duce să prind peşte în Caraibe", argumenta omul de afaceri. 
"Având în vedere că documentele sunt parafate de un cardiolog, anchetatorii bănuiesc că radiografiile nu i-ar aparţine lui SOV.", 
MEDIC, Spitalul de Urgenţă Floreasca (RALUCA DAN)

FINANCIARUL

Romania va atrage anul acesta doar 0,4% din investitiile in imobiliare

Volumul de afaceri cu imobile comerciale va atinge 400-500 mil. €, plus 60% fata de anul precedent.  Europa si-a dublat in 2010 volumul de afaceri, atingand 95 mld. € 

Anul trecut a scos la lumina un numar mare de proprietati aflate in dificultate, investitiile in segmentul imobiliar comercial din Romania cumuland suma de 292,9 milioane de euro, o crestere cu 138% fata de anul 2009, potrivit datelor com​paniei de consultanta DTZ Echinox. Piata a castigat mai multa incredere spre sfarsitul anului trecut, cand s-a inregistrat cea mai mare tranzactie, in valoare de 101,2 milioane de euro.
„Pentru 2011, estimam un volum de investitii intre 400 si 500 de milioane de euro, reprezentand o crestere de 30%-60% fata de anul precedent. Daca in 2010 proprietatile de tip distresssed apartinand prepon​derent segmen​tului de retail au facut principalul obiect al tranzactiilor, ne asteptam ca in 2011 sectorul de birouri sa atraga interesul investitorilor cel putin in aceeasi masura. Proprietatile amplasate in locatii descentralizate si cu o rata de disponibilitate ridicata vor constitui masa ofertei, principala tinta a investitorilor ramanand Bucurestiul, cu sectoarele de business deja consacrate”, a declarat Cristian Ustinescu, Investments Director DTZ Echinox.

Retailul, sub promisiuni

Desi sfarsitul anului 2010 a adus o avalansa mediatica de proiecte care isi anuntau relansarea in diverse orase din tara, din cauza problemelor in obtinerea de finantare, consideram ca foarte putine vor reusi sa demareze/reinceapa lucrarile de constructie in 2011, sustin reprezentantii companiei Colliers. „Bazandu-ne pe anunturile oficiale ale dezvoltatorilor, cateva proiecte (vezi tabel) ar trebui sa fie livrate pana la sfarsitul anului in curs, desi ne asteptam sa vedem intarzieri”, declara sursa citata. Inceperea unor proiecte noi depinde foarte mult de ruperea cercului vicios, retaileri – dezvoltatori - banci. Momen​tan, dintre numeroasele proiecte anun​tate in piata, doar sapte au lucrari active pe santier.Ca tendinta generala, Colliers previ​zio​neaza un an mai stabil, bineinteles sub rezerva impactului ce l-ar putea avea asupra consumatorilor masurile econo​mice luate de guvern.Anul trecut, in toata tara, s-au deschis doar trei centre comerciale noi, stocul total ajungand la 1,35 mil. mp, cu 12% mai mult fata de sfarsitul anului 2009, fiind cea mai modesta crestere anuala a stocului de centre comerciale din 2002 pana in prezent. In Europa, anul trecut investitiile in segmentul imobiliar comercial au ajuns la 95,9 mld. euro, reprezentand o crestere de 53% fata de valoarea de 62 mld. euro atinsa in anul 2009, potrivit celui mai recent studiu al DTZ, „Investment Market Update”. Volumul  investitiilor comerciale din Europa este asteptat sa se majoreze cu inca 28% in 2011, pana la 123 mld. euro, putin sub media europeana de 125 mld. euro a ultimilor 10 ani. Raportul arata ca volumul de investitii in Europa din T4 2010 a ajuns la 30,8 mld. euro, marcand o crestere de 36% fata de valoarea de 22,7 mld. euro, realizata in al treilea tri​mestru. Cresterea activitatii pe parcursul ultimului trimestru a fost sustinuta de o majorare a numarului de tranzactii de peste 200 de milioane de euro. Acest lucru s-a reflectat si intr-o apreciere a dimensiunii medii a tranzactiilor, indicatorul ajungand la 32 de milioane de euro in T4 2010, fata de 26 de milioane de euro in T3 2010.
Cea mai intensa activitate din T4 s-a inregistrat pe sectorul de birouri, investitiiile totalizand 13,4 mld. euro, adica 44% din volumul total. Investitiile pe segmentul de retail au crescut de la 7,7 mld. euro in T3 la 9,9 mld. euro in T4, activitatea axandu-se pe centre comer​ciale, supermarketuri si parcuri de retail. Investitiile in proprietati cu utilizare mixta si portofolii au crescut semni​ficativ de-a lungul trimestrului, atingand valoarea de 4,1 mld. euro, respectiv 13% din totalul activitatii. (OLEG COJOCARU)

GÂNDUL

Cum funcţionează serviciile secrete – „Avem adresa lui. De ce nu îl omorâm?” – La o lună după conversaţie personajul vizat moare

Serviciul de spionaj britanic (MI6) au ajutat serviciile de securitate ale Autorităţii Palestiniene să realizeze un plan de lichidare a liderilor Hamas, de arestare a unor imami incomozi şi de suprimare a unor posturi de radio

Serviciul de spionaj (MI6) al celei mai vechi democraţii din lume (Regatul Unit - UK) a oferit sprijin serviciilor de securitate ale Autorităţii Palestiniene (AP) pentru întocmirea unui plan de lichidare a liderilor Hamas, încarcerarea unor imami incomozi şi suprimarea unor posturi de radio.Planul a fost dezvăluit dintr-o serie de documente secrete intrate în posesia televiziunii din Qatar Al-Jazeeera şi cotidianului britanic The Guardian. Potrivit acestor date serete Guvernul britanic şi MI6 au elaborat planul de diminuare a influenţei Hamas în teritoriile palestiniene în 2004.Publicaţia britanică susţine că a stabilit autenticitatea documentelor şi că, pentru misiunea contra Hamas, britanicii îşi propuneau să intre în contact cu un grup de lucru în format din "oameni de încredere" din cadrul aparatului de securitate al PA. Serviciile respective au fost acuzate de încălcarea drepturilor omului, inclusiv de detenţie ilegală şi de tortură.Iată câteva dintre cele mai importante prevederi ale planului, conţinute în documentele secrtete divulgate:

• Deşi potenţialii atentatori sinucigaşi erau ţinta primordială, planul elaborat de MI6 şi PA recomanda "încarcerarea oamenilor-cheie de rang mediu" din Hamas şi alte grupuri armate.
• "De asemenea, am putea explora încarcerarea temporară a figurilor de deamă ale Hamas şi PIJ (Jihadul Islamic Palestinian), având grijă să fie bine trataţi, cu finanţarea UE".
• O referire la Hassan al-Madhoun, comandant al Brigăzilor Martirilor al-Aqasa (grupare apropiată de Fatah, formaţiunea la putere în Cisiordania) este grăitoare privind felul în care serviciile PA înţeleg să controleze teritoriul. "Avem adresa lui. De ce nu îl omorâm?", se înrebau doi oficiali palestinieni. După o lună, al-Madhoun avea să fie ucis de o rachetă trasă de una vion fără pilot israelian.
• Principalul purtător de cuvânt al Organizaţiei pentru Eliberarea Palestiniei (OEP), Saeb Erekat, apare cu următoarea declaraţie în documentele citate: "A trebuit să omorâm palestinieni, pentru a stabili o autoritate, o singură armă şi o domnie a legii".• Cu alt prijej, Erekat îi dădea asigurări unui oficial britanic că "nu suntem o ţară, dar suntem singurii din lumea arabă care controlăm zakat-urile (donaţiile religioase caritabile) şi predicile din moschei".• În fine, o altă declaraţie îngrijorătoare îi aparţine generalului american Keith Dayton, care lăuda eficienţa serviciilor de securitate ale PA. "Tipii din serviciile de informaţii sunt buni. Israelienilor le place de ei. Dar provoacă unele probleme cu donatorii internaţionali, pentru că torturează oameni".(BOGDAN MUNTEANU)

Vremea: sâmbătă, în România, temperaturi de -20 de grade Celsius

Noaptea aceasta gerul se va accentua în marea parte a ţării, urmând să avem chiar şi - 16 grade în zona de centru, de sud şi în est, potrivit ANM. În Bucureşti minimele vor atinge - 12 grade Celsius, iar mâine dimineaţă, precum şi în prima parte a zilei, va fi ceaţă. Joi va ninge în toată jumătatea de vest a ţării iar în rest va fi chiciură şi pe alocuri, ceaţă.Astfel, minimele se situează între -19 şi -6 grade, iar maximele, între -6 şi 4 grade Celsius. Vineri nu va mai ninge, arată site-ul ANM, dar vremea va rămâne geroasă şi vom avea "soare cu dinţi". Minimele scad cu două grade faţă de ziua precedentă, iar maximele se menţin la fel. Week-endul va începe cu temperaturi şi mai scăzute decât cele de acum, respectiv sâmbătă minimele se vor încadra între -20 de grade şi -8. Maximele nu vor trece de un grad Celsius, variind între -8 şi +1.Gerul acestei perioade nu trebuie să ne sperie, însă. Este normal pentru clima României, ne amintesc meteorologii. În ceea ce priveşte luna ianuarie, ultimul raport ANM arată că "regimul termic mediu al aerului va prezenta valori apropiate de normele climatologice lunare în majoritatea zonelor, iar local în sud-estul şi în sudul ţării valorile termice pot fi peste mediile multianule lunare". 

JURNALUL NATIONAL

Un bucureştean din doi nu-şi va mai permite plata căldurii

Despre privatizarea RADET sevorbeşte din ce în ce mai mult, aşa că, puţin a mai rămas până la dema​rarea procesului de concesionare a serviciului de furnizare a energiei termice. De câţiva ani, regia de termoficare a fost botezată "gaura neagră" a bugetului Capitalei, alături de RATB. Nu de puţine ori, primarul ge​neral, Sorin Oprescu, a declarat că jumătate din bugetul bucureştenilor a fost alocat pentru subvenţiile RADET şi pentru susţinerea RATB, singura soluţie fiind concesionarea în prima fază a regiei de termoficare. "Având în vedere riscurile pe termen mediu şi lung, singura soluţie va fi probabil concesionarea serviciului, lucru pe care îl voi pune cât mai curând în discuţia Consiliului Ge​neral. Analizele arată clar că în curând ajungem la fundul sacului, însă problema rămâne nerezolvată, a declarat primarul Oprescu la ultima discuţie pe acest subiect. 
Pentru a afla care sunt efectele acestei măsuri, Primăria Capitalei a comandat un studiu de oportunitate privind gestiunea serviciului public de alimentare cu energie termică. Decizia va aparţine însă consilierilor generali care vor decide dacă în acest moment este oportun ca RADET să fie privatizat sau nu. Situaţia este asemănătoare celei privind privatizarea serviciului de apă şi canal, decizie ce a fost luată pe vremea când primar general era Viorel Lis. Contractul de concesionare a fost controversat la vremea respectivă, multe clauze fiind trecute la capitolul "strict secre". Multe reclamaţii, mulţi bucureşteni nemulţumiţi de modul în care erau facturaţi, investiţii pro​mise şi neonorate la timp au fost doar câteva dintre hibele privatizării serviciului de apă şi canal. Abia acum relaţiile dintre municipalitate şi partea franceză au devenit unele normale, unele clauze din contract fiind schimbate. Să sperăm că edilii au învăţat ceva din această experienţă. Revenind la subiectul RADET, din studiul amintit mai sus şi ajuns pe masa consilierilor generali, intrat şi în posesia Jurnalului Naţional, re​zul​tă că unul din doi bucureşteni nu-şi va mai permite plata facturilor la ener​gia termică. Municipalitatea ia în con​siderare majorarea preţului la gi​ga​calorie la 200 de lei sau la 250 de lei fără TVA începând cu luna aprilie 2011, faţă de nivelul actual de 124 de lei cu TVA la care populaţia plă​teş​​te căldura. Măsura ar avea un efect de​vastator asupra populaţiei, 50% din gospodării neavând cum să plă​teas​că aceste facturi imense. Ulterior, preţul nu ar trebui să crească cu mai mult de 10% în perioada 2011-2014 faţă de preţul din 31 aprilie 2010.În ipoteza în care preţul ar creşte la 248 de lei, municipalitatea va mai acorda totuşi o subvenţie de 79 lei pe fiecare gigacalorie pentru a se completa până la tariful comercial de 327 lei pe gigacalorie. În aceste condiţii, primăria tot ar mai acorda ajutoare sociale pentru 16% din po​pulaţia Capitalei. În varianta cu 250 lei, municipalitatea n-ar mai da decât o subvenţie de 17 lei, dar ajutoarele sociale s-ar da la unul din patru bucureşteni. Într-o anexă, care calculează gradul de suportabilitate dacă din acest an s-ar factura către populaţie tariful comercial, concluziile sunt înspăimântătoare. "La nivelul anului 2011, factura nu este suportabilă pentru 50% din gospodăriile din Bucureşti". Iar la nivelul anului 2022, până când se face calculul, se aşteaptă ca tariful să nu fie suportabil pentru 55% din locuinţe. Potrivit Comisiei Naţionale de Prognoză (CNP), 30% din populaţia Capitalei câştigă peste venitul mediu; 10% câştigă venitul minim, iar 60% între cel minim şi cel mediu. Datoriile totale ale RADET către Elcen sunt de 2,201 miliarde de lei, din care 1,077 miliarde de lei sunt penalităţi. Din acestea, RADET împreună cu Primăria vor să şteargă prin negociere cu Elcen 700 milioane de lei, iar Primăria Capitalei să preia datoria istorică plus 380 de milioane de lei din penalităţi. Nu au fost uitaţi nici salariaţii, numărul acestora urmând a fi dimi​nuat. Astfel, în studiu se precizează că "numărul de personal al operatorului serviciului public de producţie, transport şi distribuţie energie termică va fi redus la 4.000 de angajaţi până la 31.04.2011 şi va ajunge la 2.500 la sfârşitul lui 2014".
ELCEN Bucureşti este cel mai mare producător de energie termică din ţară, asigurând aproximativ 40% din consum (6 milioane de gigacalorii) şi aproape 13% din electricitatea produsă în România (6,759  TWh). Societatea asigură căldura şi apa caldă în 600.000 de locuinţe din Bucureşti şi alte 80.000 în Constanţa. RADET se află în subordinea Primăriei Municipiului Bucureşti şi furnizează căldură şi apă caldă celor peste 8.000 de asociaţii de locatari. Regia administrează aproape 525 de kilometri de reţele primare de alimentare cu căldură şi 875 de kilometri de reţele secundare şi operează peste 2.200 de puncte termice.

Privat sau de stat?
Studiul analizează trei scenarii, respectiv gestiunea RADET delegată către un operator deţinut 100% de primăria municipiului Bucureşti, gestiunea directă şi trecerea angajaţilor la instituţie sau gestiunea privată către un operator public-privat sau 100% privat.În prima variantă a reieşit că primăria ar trebui să pompeze în următorii 12 ani 2,081 miliarde de euro, în a doua variantă 1,924 miliarde. Cea mai convenabilă economic este soluţia privatizării, care ar face o gaură instituţiei de 1,191 miliarde de euro.Primele două opţiuni ar avea ca avantaje că toate operaţiunile ar rămâne în controlul autorităţilor, iar performanţa poate fi atribuită direct. Ca dezavantaj e că nu se rezolvă problema de fond. O gestiune privată va economisi pe termen lung cam un miliard de euro, ceea ce ar permite o mai bună utilizare a resurselor. Un operator profitabil ar însemna taxe şi impozite la buget. Partea proastă e că primăria trebuie să asigure condiţiile ca investitorii să aibă "o rentabilitate rezonabilă". În plus, există riscul ca operatorul să nu-şi facă treaba şi nici să nu-şi îndepli​nească obligaţiile contractuale. Oricum, cu sau fără investitor, reţeaua RADET are nevoie în următorii 12 ani de investiţii de 2,3 miliarde de euro.(DANIEL IONASCU, MONICA ANDREI CAPATOS )

ROMANIA LIBERA

JUSTIŢIE. Efecte ale deciziei Curţii Constituţionale

Vinovaţii pentru seismul de la CSM

Decizia de neconstituţionalitate a validării alegerilor pentru Consiliul Superior al Magistraturii bulversează Justiţia. Dacă se organizează noi alegeri, timp de cel puţin şase luni nu se mai pot face pensionări, detaşări sau transferuri la instanţe, nu se mai pot înfiinţa noi instanţe, nu se pot face inspecţii judiciare, nu se pot da avize de cercetare penală, sechestru şi arestare preventivă pentru judecători şi procurorii suspectaţi de corupţie.Pentru blocarea activităţii Justiţiei şi pentru imaginea proastă creată pe tot parcursul controversatelor alegeri pentru CSM - alegeri monitorizate de cancelariile occidentale, care au dus la amânarea intrării României în spaţiul Schengen -, sunt vinovate două instituţii: vechiul CSM şi Senatul României, susţin la unison membrii Uniunii Naţionale a Judecătorilor din România (UNJR). Vechiul CSM este vinovat, pentru că a organizat alegeri fără a respecta legea pentru ca un nucleu dur să-şi conserve puterea, iar Senatul pentru că a validat alegerile.Natalia Roman, preşedinte UNJR, consideră că greşelile vechiului CSM au pornit din momentul în care această instituţie nu a tranşat, de la începutul anului trecut, cine poate candida. Atunci, CSM a trimis în teritoriu o adresă care făcea referiri la înnoirea şi reînnoirea mandatelor de membru CSM, ceea ce a generat protestul magistraţilor din UNJR, deoarece legislaţia interzicea expres acest lucru. CSM şi-a retras adresa, motivând că nu era o hotărâre a plenului, ci a direcţiei CSM. Potrivit Nataliei Roman, vinovaţii principali sunt membrii vechiului CSM, respectiv Lidia Bărbulescu, Dan Lupaşcu, Dan Chiujdea, Cristian Deliorga, care şi-au anunţat târziu candidaturile pentru un nou mandat, special pentru a nu mai exista timp pentru contestaţii în Justiţie. „Noi am contestat la CSM aceste candidaturi, dar CSM ni le-a respins ca inadmisibile, fără a judeca fondul. Vinovat este şi Senatul României, care a refuzat să valideze fiecare candidat în parte pentru a se vedea dacă acea candidatură a respectat legalitatea. Senatul a preferat să valideze lista în bloc", spune Natalia Roman. Potrivit acesteia, consecinţele invalidării alegerilor CSM de către Curtea Constituţională sunt bulversarea Justiţiei, întârzierea reformelor şi amânarea acceptării României în spaţiul Schengen. „Toţi au declarat că România a îndeplinit criteriile tehnice de aderare, argumentul neacceptării fiind neîndeplinirea criteriilor politice care asigurau reformarea Justiţiei. De altfel, ambasadorii statelor occidentale au atenţionat, de la mijlocul anului trecut că România va fi sancţionată dacă alegerile pentru CSM nu vor respecta legalitatea si transparenţa. Decizia Curţii Constituţionale confirmă că pe parcursul alegerilor şi validării membrilor CSM nu s-a respectat legea fundamentală, Constituţia", spune Natalia Roman.

Foştii membri CSM nu se consideră vinovaţi de bulversarea Justiţiei 

Regulile nelegale pentru desfăşurarea alegerilor pentru CSM au fost stabilite de vechii membri, în special de nucleul dur format din Lidia Bărbulescu, Dan Lupaşcu, Cristian Deliorga, Dan Chiujdea, Graţiana Isac, la care s-au alăturat Bogdan Licu, Anton Pandrea, Alexandrina Rădulescu, conduşi de preşedintele Florica Bejinariu. La Senat, cu excepţia PDL, s-a consfinţit nelegalitatea. Aşa consideră magistraţii de la UNJR. În schimb, foştii membrii CSM ale căror hotărâri au dus la această situaţie de blocaj nu se consideră vinovaţi.Spre exemplu, Florica Bejinariu, fost preşedinte CSM, nu se simte vinovată de consecinţele rezultate din decizia Curţii Constitu-ţionale. Ea susţine că vechiului CSM nu i se poate reproşa nerespectarea legii. „Este adevărat că noi am organizat alegerile, dar le-am organizat corect", spune, sigură pe sine, doamna Bejinariu. Fostul preşedinte consideră că CSM nu a greşit nici când a hotărât că nu se scot la alegeri trei locuri, prelungind mandatele membrilor Bogdan Licu, Graţiana Isac şi Ana Lăbuş, deşi legea interzice. De asemenea, doamna Bejinariu consideră că vechiul CSM a procedat corect când a respins contestaţia UNJR cu privire la candidaturile pentru al doilea mandat consecutiv a patru dintre membrii săi pe motiv că - spune doamna Bejinariu - „CSM nu are competenţa de a judeca contestaţii, de a invalida candidaturi, acest atribut revenind exclusiv colegiul electoral local". Însă, Legea CSM o contrazice pe doamna Bejinariu deoarece prevede clar „Contestaţiile la toate candidaturile se soluţionează de către plenul CSM în termen de 5 zile". Acest text nu a funcţionat pentru contestaţia UNJR, dar a fost aplicat în cazul candidaturii unui procuror, când plenul CSM i-a judecat candidatura, eliminându-l din cursa electorală (fără a motiva în drept eliminarea), deşi acesta fusese confirmat de colegiul electoral local. Doamnei Bejinariu nu i se pare că vechiul CSM a avut măsuri diferite pentru speţe similare. Reamintim că Florica Bejinariu a semnat un angajament cu fosta Securitate, iar decizia finală a fost că nu a făcut poliţie politică.(ONDINE GHERGUT )

Trei candidaţi înscrişi pentru preşedinţia UDMR, perioada de depunere a candidaturilor s-a încheiat 

UDMR informează, prin intermediul unui comunicat de presă remis miercuri NewsIn, că s-a încheiat oficial perioada de depunere a candidaturilor pentru funcţia de preşedinte al Uniunii, în cursă înscriindu-se Kelemen Hunor, Peter Eckstein Kovacs şi Gergely Olosz."Potrivit Statutului UDMR, candidaturile pot fi depuse până cel târziu cu o lună înaintea datei congresului la Comisia de Supraveghere a Statutului Uniunii. Trei candidaţi şi-au depus dosarul de candidatură până la data stabilită: Eckstein- Kovács Péter, Kelemen Hunor, Olosz Gergely. Candidatura lui Eckstein-Kovács Péter a fost susţinută de organizaţia judeţeană Cluj a UDMR, de Platforma Cercul Liberal respectiv de Platforma Uniunea Femei pentru Femei", informează UDMR.Kovács Péter, organizatorul Congresului UDMR, mai transmite, prin comunicatul de presă, că, în privinţa lui Kelemen Hunor, candidatura acestuia a fost sprijinită de semnătura a 10.164 membrii UDMR, respectiv de organizaţiile teritoriale/judeţene UDMR Ciuc, Gheorgheni, Odorhei, Trei Scaune, Sălaj, Hunedoara, Bistriţa-Năsăud, Alba, Braşov şi Sibiu. Dosarul de candidatură al lui Kelemen Hunor conţine şi programul său politic, intitulat "Uniune pentru comunitate".Dosarul de candidatură al lui Olosz Gergely conţine declaraţia de sprijin a organizaţiei teritoriale UDMR Maramureşul Istoric şi a Platformei Cercului Naţional Liberal respectiv semnăturile de susţinere a 6853 membrii ai UDMR.Potrivit alineatului 2 din articolul 60 din Statutul UDMR, dosarele de candidatură vor fi înaintate Comisiei de Supraveghere a Statutului Uniunii, care va verifica îndeplinirea condiţiilor de candidatură şi va constata dacă dosarele corespund cerinţelor statutare, se mai arată în comunicat.Cel de-al X-lea Congres al UDMR va avea loc în perioada 26 - 27 februarie 2011 şi se va desfăşura la Oradea.(OVIDIU PETROVICI)



