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Micuţi muzicieni, într-un Concert de Crăciun, la Hunedoara

16.12.2011

Servus Hunedoara 

Aurora Tanalt
Pe acorduri de Mozart sau Chopin
Colinzi si cunoscute refrene internationale au rãsunat într-o serbare anualã organizatã de Scoala de Muzicã din localitate 
Într-o atmosferă festivă, peste 50 de copii de clasele I-VIII de la Şcoala de Muzică din cadrul Colegiului de Informatică „Traian Lalescu” din Hunedoara, au încântat auzul spectatorilor într-un Concert de Crăciun anual, găzduit de biserica greco- catolică aflată în curtea spitalului din localitate.
Avându-l drept coordonator principal pe profesorul de vioară Ladislau Jakab, prestaţiile copiilor s-au desfăşurat pe mai mult secţiuni, aceştia fiind acompaniaţi la pian sau dirijaţi de profesorii şi dascălii lor.
„Silence Night” cu voce de copil
În prima secţiune a concertului, micuţii muzicieni au susţinut numeroase recitaluri instrumentale pe acorduri de vioară, pian sau violoncel, „dând aripi” partiturilor cu operele compozitorilor Bach, Beethoven, Chopin sau Ciprian Porumbescu. De asemenea, vocile elevilor au răsunat pe versurile cunoscutelor refrene de Crăciun, „O, Holy Night” de Adol phe Adam, sau „Silence Night” de Mozart, acompaniaţi cu diverse instrumente muzicale.
În încheierea concertului de Crăciun, spectatorii au fost invitaţi să cânte, alături de cei mici, tradiţionala colindă „O, ce veste minunată!”. Prestaţiile lor vocale sau instrumentale, au încântat publicul format din părinţi, bunici, profesori, dar şi invitaţi speciali din cadrul primăriei municipiului Hunedoara, care i-au răsplătit pe copii prin lungi aplauze şi laude. „În acest an ne-am întrecut pe noi înşine. Atât copiii, cât şi profesorii s-au dedicat pasiunii numită muzică, iar succesul acestor performanţe este rezultatul a sute de ore de studiu în afara programului normal de şcoală”, a spus Maria Gheorghe, directorul Şcolii de Muzică din Hunedoara.
După concert, copiii au fost răsplătiţi cu prăjituri şi sucuri oferite de către gazda evenimentului, Eugen Damian, preotul paroh al bisericii greco-catolice din Hunedoara.

