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ADEVĂRUL
Autocar eco, material didactic pentru elevii de clasa a III-a

Ministerul Mediului, în colaborare cu Ministerul Educaţiei şi Eco-Rom Ambalaje au lansat, pe 4 octombrie, programul educaţional „Laboratorul verde al reciclării”. Un program de educaţie ecologică a elevilor de clasa a III-a a fost lansat joi, 4 octombrie, de ministrul Mediului, Rovana Plumb, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu şi directorul Eco-Rom Ambalaje, Sorin Cristian Popescu.

Programul se va desfăşura în primul semestru al anului şcolar 2012-2013 şi urmăreşte să-i familiarizeze pe elevii de şcoală primară, pe părinţi şi pe profesori cu beneficiile reciclării, prezentate într-o manieră simplă şi atractivă. Astfel, un autocar eco, modificat şi adaptat pentru a satisface curiozitatea copiilor va străbate 25 de oraşe din ţară începând cu Bucureştiul. Vor urma Piteşti, Ploieşti, Slobozia, Constanţa, Tulcea, Focşani, Iaşi, Roman, Bacău, Sfântu Gheorghe, Braşov, Târgu Mureş, Mediaş, Sibiu, Cluj Napoca, Zalău, Baia Mare, Satu Mare, Arad, deva, Târgu Jiu, Craiova şi Alexandria.

În total, vor fi implicaţi 5.000 de elevi şi 52 de şcoli primare.( Daniela Şerb, 7 octombrie 2012)

Ecaterina Andronescu, despre violenţa în şcoli: copiilor le lipsesc cei şapte ani de acasă

Doar 21,4% din toate şcolile româneşti au sisteme de pază, potrivit unui raport al poliţiei. În aceste condiţii, anul şcolar a debutat cu violenţe în jurul înstituţiilor de învăţământ: elevi înjunghiaţi şi răpiţi.

Ministrul Educaţiei şi-a exprimat îndoiala privind corectitudinea cifrelor. „În cel mai rău caz, putem să avem 20% din şcoli fără pază. Anul acesta, Poliţia Română a trimis în spaţiul din jurul şcolilor peste 10.000 de poliţişti”, a declarat Ecaterina Andronescu pentru Realitatea TV.
„Dintre cele 20.035 de unităţi de învăţământ, doar 21,4% (4.286 unităţi de învăţământ) sunt asigurate cu pază”, se precizează în comunicatul emis de IGPR în urma verificărilor făcute în şcoli. Poliţia a verificat dacă unităţile de învăţământ preuniversitar au paza asigurată, dacă deţin sisteme electronice şi mecanice de pază şi alarmare şi care este stadiul elaborării regulamentelor de ordine interioară.

Mai multe informaţii, aici: Mai puţin de un sfert din şcolile româneşti au paza asigurată
Responsabilitatea pentru asigurarea pazei în şcoli este a primăriilor, a precizat Ecaterina Andronescu.
Cazurile de violenţă „sunt fapte îngrozitoare, dar trebuie să vedem cauzele. Copiilor le lipsesc cei şapte ani de acasă. Sunt situaţii de copii care nu sunt deficitari la educaţie, ci cu probleme de sănătate. Comisiile de sănătate ar trebui să îi ducă pe aceşti copii în instituţii speciale”, a mai spus ministrul.
Aceasta nu reprezintă o problemă de legislaţie, ci una de educaţie. Actele de violenţă din şcoli nu trebuie puse doar în responsabilitatea şcolilor, părinţii au un rol important în comportamentul copiilor, a adăugat Ecaterina Andronescu.
Astfel, de la începutul anului şcolar, un elev dintr-un liceu din Olteni, judeţul Teleorman, a fost înjunghiat de un coleg, în faţa celorlalţi elevi. Cei doi s-au încăierat în pauză, pe 3 octombrie, victimei i-a fost perforat un plămân. În urmă cu o săptămână, un elev olimpic a fost omorât de un coleg de liceu, în Bucureşti. Criminalul era prietenul său, care şi-a recunoscut fapta joi, 4 octombrie. Acest caz nu s-a petrecut la şcoală.
Tot în urmă cu trei zile, o fată de 15 ani a fost răpită din faţa Colegiului Teologic din Medgidia. Un tânăr de 20 de ani, împreună cu două peţitoare, au agresat-o pe elevă şi au împins-o în maşină. Motivul: băiatul este îndrăgostit de ea, după cum au declarat răpitorii în faţa anchetatorilor. Adolescenta s-a întors acasă, iar cei care au lipsit-o de libertate riscă, la rândul lor, acelaşi lucru, peuntru următorii cinci ani, conform surselor legislative citate de Realitatea TV.(CĂTĂLINA MIHU, 7 octombrie 2012)
Elevii dintr-o comună doljeană merg la şcoală cu căruţa. Părinţii sunt "şoferii", prin rotaţie

Elevii din comuna Seaca de Pădure aşteaptă în fiecare dimineaţă în faţa porţii căruţa care îi duce la şcoală, deşi şcoala are la dispoziţie un microbuz nou.
Microbuzul care ar trebui să îi transporte la cursuri rămâne parcat în curtea primăriei şi nu poate fi folosit, pentru că nu a fost obţinută încă licenţa de transport.

Copiii aşteaptă minute bune în faţa caselor să ajungă la ei căruţa şcolară improvizată de părinţi. Cei care deţin una sunt „de serviciu” pe rând, şi îi duc pe toţi elevii din sat la ore, după programul stabilit. Primul copil urcă în căruţă la ora 7.30, informează România TV.
La sfârşitul orelor, căruţa şcolară de ocazie îi duce pe copii înapoi acasă, cu „staţii” in faţa fiecărei case.

Părinţii elevilor din clasele I-IV sunt şoferi de nevoie. Copiii nu au urcat niciodată în microbuzul nou care le este destinat, pentru că nu există licenţă de transport pentru acesta.
„Am aflat la un control făcut de poliţie că circulaţia acestui microbuz este de dosar penal. Microbuzul a ajuns în posesia noastră foarte târziu la sfârşitul lunii iunie", a declarat Săndica Osiac, primarul comunei Seaca de Pădure, pentru RTV.( 6 octombrie 2012, 16:17 |  Autor: Cătălina Mihu)
CAPITAL
Cum au evoluat salariile profesorilor din Europa în criză

Șaisprezece țări europene au redus sau au înghețat salariile profesorilor ca urmare a dificultăților economice. Profesorii din Irlanda, Grecia, Spania, Portugalia și Slovenia sunt cei mai afectați de restricțiile bugetare și de măsurile de austeritate, conform unui raport publicat de Comisia Europeană cu ocazia Zilei mondiale a profesorilor.

Salariile profesorilor din Bulgaria, Cipru, Estonia, Franța, Ungaria, Italia, Letonia, Lituania, Regatul Unit, Croația și Liechtenstein au scăzut ușor sau au rămas la același nivel. Cu toate acestea, raportul „Salariile și sporurile profesorilor și directorilor de școli din Europa 2011/12” arată, de asemenea, că în patru țări, Republica Cehă, Polonia, Slovacia și Islanda, salariile profesorilor au crescut începând cu mijlocul anului 2010, în timp ce în România au ajuns la nivelurile de dinainte de criză.

"Remunerația profesorilor și condițiile de muncă ar trebui să fie o prioritate de vârf pentru a-i atrage și păstra pe cei mai buni din această profesie. Dar atragerea celor mai buni profesori nu implică doar nivelul remunerației: este imperios necesar ca sălile de clasă să fie bine echipate, iar profesorii să aibă o influență corespunzătoare asupra modernizării programelor școlare și asupra reformelor din învățământ", a declarat Androulla Vassiliou, comisarul pentru educație, cultură, multilingvism și tineret.

Raportul arată că, de la jumătatea anului 2010, criza economică a avut un impact semnificativ asupra salariilor profesorilor, un număr tot mai mare de țări reducând atât salariile, cât și sporurile, cum ar fi sporul de concediu și primele. Grecia a redus salariile de bază ale profesorilor cu 30% și a eliminat primele de Paște și de Crăciun. Irlanda a redus salariile profesorilor debutanți cu 13% în 2011, iar cei angajați după 31 ianuarie anul curent s-au confruntat cu o scădere suplimentară de 20% a remunerației, din cauza eliminării sporurilor pentru nivelul de calificare. În Spania, salariile profesorilor și ale altor angajați din sectorul public au fost reduse în 2010 cu aproximativ 5% și de atunci nu au mai fost adaptate la inflație; măsuri similare au fost aplicate în Portugalia.

În Europa, salariul maxim al profesorilor cu vechime mare este, în general, de două ori mai mare decât salariul minim al debutanților. Însă, având în vedere că este nevoie în medie de 15 - 25 de ani pentru a obține salariul maxim, organizațiile profesorilor se tem că tinerii ar putea fi descurajați să se orienteze către această profesie.

În timp ce salariile profesorilor debutanți au tendința să fie neatractive, prin luarea în considerare a sporurilor pentru responsabilități suplimentare sau pentru orele suplimentare majoritatea salariilor profesorilor sunt aproape de nivelul maxim al salariului statutar din multe țări europene. De exemplu, în Letonia, salariul net efectiv este aproape dublu față de salariul de bază maxim. În Danemarca, Lituania, Polonia, Slovacia, Finlanda, Anglia și Țara Galilor, salariul net este, de asemenea, mai mare decât salariul de bază maxim atunci când sunt luate în considerare și sporurile. Aceasta se explică într-o oarecare măsură prin faptul că o parte relativ importantă a profesorilor aparține grupelor cu vârste avansate. Mai multe țări se confruntă cu o penurie de profesori și întâmpină probleme cauzate de îmbătrânirea forței de muncă.

Raportul „Salariile și sporurile profesorilor și directorilor de școli din Europa 2011/12” arată, de asemenea, că, în timp ce toate țările susțin faptul că îmbunătățirea nivelurilor de performanță ale elevilor și studenților este o prioritate de vârf, numai jumătate dintre țările cuprinse în raport acordă sporuri profesorilor pe baza performanțelor pozitive în predare sau a rezultatelor elevilor (Bulgaria, Republica Cehă, Danemarca, Estonia, Grecia, Letonia, Ungaria, Austria, Polonia, România, Slovenia, Finlanda, Suedia, Regatul Unit - Anglia și Țara Galilor, Irlanda de Nord și Turcia).(NICOLETA BANILA)
EVENIMENTUL ZILEI
Copiii din satul Jilavele au rechizite şi ghiozdane noi: „Mamă, am primit zece carioci”

Când te dai jos din microbuz şi vezi o sută de copii aşteptând cu sufletul la gură, într-o curte cam gri, dărăpănată, cu mici bănci albastre şi ierburi peticind asfaltul, uiţi de grijile tale.

Cuminţi, copiii din satul Jilavele, judeţul Ialomiţa, aşteaptau ieri în faţa şcolii venirea oamenilor acelora mari, a reporterilor cu camere imense şi aparate fistichii, care cum se dau jos din autobuz, cum încep să pozeze totul în jur. Dintre şcolăriţele cu berete şi celebra uniformă albastră cu pătrăţele, băieţii cu costume negre şi mici cravate, se văd doamnele învăţătoare, ce încearcă din răsputeri să menţină ordinea.

„Hai, cuminţi, să vă văd doi câte doi, în ordine”, se aude o voce autoritară. Micii şcolari se conformează, pornind încet către sala de sport.

Rechizite pentru 10.000 de copii

Ieri a început oficial campania „Back to school”, finanţată de MoneyGram, o companie lider pe piaţa transferurilor de bani şi dusă la capăt de World Vision, o organizaţie creştină care prin programele sale se ocupă de bunăstarea copiilor.

Cei de la MoneyGram au donat 100.000 de dolari către World Vision cu scopul de a susţine educaţia. Astfel, peste 10.000 de copii din întreaga lume vor beneficia de rechizite pentru noul an şcolar. „MoneyGram consideră că educaţia este un factor esenţial pentru crearea de oportunităţi pentru indivizi, familie şi comunităţi, iar susţinerea iniţiativelor care fac posibil acest lucru este un obiectiv important pentru noi. Astăzi, prin intermediul campaniei globale „Back to school”, susţinem elevi din Ialomiţa, Vaslui, Vâlcea şi Cluj cu rechizitele şcolare de care au nevoie”, declară Radu Pojoga, MoneyGram Country Manager România şi Bulgaria.

Schimburi ad-hoc

În sala de sport imensă, cu podea verde şi bănci de lemn, copiii păreau şi mai mici. Şcolari ştirbi de opt, nouă, zece ani, se uitau miraţi la puhoiul de lume care le urmărea orice mişcare. Aruncau priviri curioase spre ghiozdanele Bag Sport de pe mese, spre camerele de filmat şi apoi spre învăţătoare. Totul s-a transformat într-o debandadă generală. „Vreau şi eu, daţi-mi şi mie”, se auzea o voce piţigăiată pe fundal.

Mânuţe mici se întindeau după ghiozdanele cu bretele roşii şi roz pentru fete, albastre şi negre pentru băieţi. Nici nu le primesc bine că încep schimburile:

„Are cineva ghiozdan albastru şi vrea să-l schimbe?”, întreabă un băieţel în trening.

„Nu vreau roz, vreau albastru!”, se smiorcăie un altul lângă doamna învăţătoare.

„Mamă, zece carioci, eşti nebun?”, strigă entuziasmat un alt băiat.

Fetele sunt mai rezervate. Fac schimburi mai elegant:

„Mie oricum nu-mi place Cenuşăreasa, o vreau pe cealălaltă prinţesă”, spune o fetiţă cu codiţe lungi prinse în elastice colorate.

Caietele, penarele, cariocile, stilourile, radierele, toate sunt schimbate cu unele pe plac. Se strâng grupuri, grupuleţe să vadă dacă altul are şi altceva şi pleacă dezamăgiţi spre următorul grup, oftând: „De-ăsta mai am”.

Copiii se împing, iar învăţătoarele îi împing uşor în faţă: „Se filmează! Gata copii, linişte!”.

Demonstraţie de dans pentru vizitatori

Urmează dansuri populare în cinstea vizitatorilor. Podeaua verde, murdară a sălii de sport se clatină sub micile picioruşe ale dansatorilor. Un domn cu mustaţă conduce ritmul cu acordeonul, iar instructorul, cu început de chelie, se uită urât cum greşesc un pas. Prichindeii se concentrează, iar horele devin mai rapizi, mai ritmate. Primarul din Jilava se uită mândru la ei: „Nu obosesc, fac repetiţii şi câte două, trei ore pe zi. Sunt profesionişti”. Dar copiii se încurcă, iar instructorul, supărat cu gesturi rapide, îi pune să repete. Nici nu clintesc şi îşi încep dansul mai cu suflet.

În spate, cercurile nu s-au disipat. Schimbul pe schimb continuă. Copii mici, îmbrăcaţi sărăcios, se uită la spectacol din uşă. Trei ştrengari se furişează de lângă doamna învăţătoare direct pe în curtea şcolii.

Spectacolul se termină, iar micuţii pornesc încet spre casă, de mână, cu noile achiziţii în spinare. În nici cinci minute, curtea şcolii devine pustie. 100 de copii au rechizite noi. Alţi 500 vor avea curând.(ANDRA SANIA)
RELIGIA CONTRAATACĂ în școli. „ATEII MILITANŢI” şi-au pus în cap familiile şi meşterii populari 

Mai multe organizaţii non-guvernamentale, printre care şi fundaţii care militează pentru drepturile familiilor, dar şi asociaţii ale meşterilor populari, îşi manifestă îngrijorarea faţă de atacurile împotriva predării religiei în şcoli.

Un număr de 18 ONG-uri au trimis o scrisoare către ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, în care atrag atenţia asupra atacurilor „ateilor militanţi Mircea Toma şi Emil Moise” împotriva predării religiei în şcoli, „atacuri camuflate sub diverse motive umaniste”. Reprezentanţii societăţii civile consideră că „grija faţă de sănătatea psihică a elevilor este o diversiune a unor grupări care urmăresc marginalizarea actului de credință în societate și o agendă seculară agresivă”. „Stimată Doamnă Ministru Ecaterina Andronescu, (...)De ani buni, la fiecare debut de an școlar, aceste organizații, care, deși nu au reprezentativitate reală, se pretind a fi reprezentanți ai societății civile, încearcă pe toate căile posibile nu numai eliminarea simbolurilor religioase din școli, ci și eliminarea predării religiei, în paralel cu promovarea secularismului agresiv și a unei pretinse „toleranțe” față de anumite categorii „discriminate” religios”, atrag atenţia reprezentanţii ONG-urilor. 

Despre noua solicitare de modificare a manualelor de religie, spun că „este o altă diversiune”, ce are ca scop scoaterea materiei din curricula şcolară. „Întrucât nu au reușit să obțină modificarea legii în sensul dorit (eliminarea orei de religie), secular-ateiștii urmăresc să facă practic inutilă predarea acestei materii prin transformarea cursului de religie într-unul de istorie călduță, din care să fie scoase referirile la sistemul de valori tradiționale, moral-religioase. Cei în cauză își motivează acțiunile prin pretinsa grijă față de copiii îndoctrinați cu o „religie intolerantă și agresivă”, însă ei înșiși promovează o agendă ideologică agresivă și realmente intolerantă la adresa persoanelor cu convingeri moral-religioase”. 

Semnatarii scrisorii contestă şi modul în care se încearcă intimidarea directorilor şcolilor. „Am aflat, de asemenea, cu stupoare despre o tentativă, de inspirație bolșevică, de intimidare a directorilor de școli, amenințați cu plângeri penale pentru vini închipuite privind modalitatea de organizare a orelor de religie. Dorim să vă informăm și vă rugăm să transmiteți celor vizați că vă oferim asistență juridică gratuită prin juriștii și avocații noștri. De altfel, vă reamintim că în urmă cu 6 ani am avut o astfel de colaborare de succes. Atunci a avut loc o încercare de îndepărtare a simbolurilor religioase din școli, coordonată de aceleași persoane, cu sprijinul unei instituții a statului (Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării). Spre meritul comun, ministerul pe care îl conduceți și organizațiile noastre au reușit contracararea în instanță a acestui atac”. 

Printre semnatarii acestei scrisori se numără Asociaţia Provita, Alianţa Familiilor din România, dar şi Asociaţia Meşterilor Populari din Bucovina şi Asociaţia „Artă şi Tradiţii Meşteşugăreşti” din Alba. (CRISTINA LICA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Manualele de religie seamănă discordie între minister, societatea civilă şi Biserică

26 de organizaţii non-guvernamentale au cerut Ministerului Educaţiei să aducă în dezbatere publică manualele de religie, întrucât promovează intoleranţa, după ce Ecaterina Andronescu a declarat că se va consulta în continuare cu reprezentanţii Bisericii Ortodoxe pentru stabilirea conţinutului orelor dereligie.

Războiul dintre Patriarhia Română şi societatea civilă continuă, după ce mai multe organizaţii nonguvernamentale au trimis Ministerului Educaţiei o scrisoare deschisă în care cer restabilirea dialogului privind conţinutul manualelor de religie şi deschiderea unei dezbateri publice pe acest subiect.

Scrisoarea survine pe fondul declaraţiilor de zilele trecute ale ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care a specificat că ministerul va conlucra cu Biserica pentru îmbunătăţirea programei de religie. Pe de-o parte, cele 26 de organizaţii semnatare consideră că  formulările pe care le conţin manualele favorizează demodernizarea gândirii, întrucât încurajează intoleranţa, xenofobia şi neîncrederea în educaţia ştiinţifică.

Pe de altă parte, Biserica Ortodoxă  acuză una dintre organizaţiile semnatare, Asociaţia Secular-Umanistă din România (ASUR), că intimidează directorii de şcoli. Recent, ASUR  a demarat o campanie de informare a elevilor şi părinţilor privind participarea la orele de religie din şcoală, explicând că, dacă nu există acordul explicit al elevului şi/sau al părintelui pentru înscrierea la ore, directorii de şcoală pot fi acţionaţi în instanţă, conform Codului Penal - articolul privind abuzul în serviciu.

În replică, Patriarhia Română a condamnat acţiunea ASUR, explicând, pe pagina online oficială, că oganizaţia „dezinformează şi intimidează directorii şcolilor publice" şi a cerut Ministerului educaţiei „să intervină pentru respect". Astfel, BOR a susţinut că şcoala nu este obligată să ceară acordul părinţilor pentru participarea copiilor la ora de religie, citând din Legea Educaţiei naţionale, care stipulează că religia este parte a trunchiului comun şi că elevii au dreptul să participe la orele de religie în funcţie de cultul/confesiunea căreia aparţin şi că, dacă aleg să nu stea la cursuri, trebuie să facă o cerere în care să specifice acest lucru.

Scandalul dintre ASUR şi Patriarhia Română a izbucnit la începutul lunii septembrie, când ASUR  a acuzat că manualele de religie aprobate de ministerul Educaţiei promovează intoleranţa religioasă şi a cerut retragerea lor de pe piaţă. Pe de altă parte, Ministerul a precizat că nu poate retrage manualele, pentru că există deja în librării.  (FLAVIA DRAGAN)

1.000 de elevi merg la şcoală datorită mărcii Ceresit şi a campaniei "Ţi-e la îndemână să ajuţi!"

La două săptămâni de la începerea anului şcolar 2012-2013, cca 1.000 de elevi şi preşcolari din Dor Mărunt şi Dâlga, judeţul Călăraşi, se bucură din nou de un loc unde să înveţe în condiţii normale, datorită renovărilor făcute vara aceasta de Henkel şi Ceresit în urma campaniei "Ţi-e la îndemână să ajuţi".
Ninsorile masive de iarna trecută au distrus numeroase şcoli şi grădiniţe în special din estul şi sud-estul tarii, iar şapte dintre cele mai avariate şcoli (identificate de experţii companiei şi autorităţile locale) au beneficiat de renovări complete cu produse Ceresit : adezivi pentru polistiren, amorse, tencuieli, gleturi şi vopsele lavabile.

Campania "Ţi-e la îndemână să ajuţi" s-a desfăşurat în perioada 15 februarie 2012 - 15 martie 2012, şi şi-a propus să redirecţioneze contravaloarea în produse a 1% din vânzările Ceresit din perioada menţionată (30.000 EUR) către refacerea clădirilor de interes public afectate de căderile masive de zăpadă, uzura în timp şi lipsa fondurilor pentru efectuarea reparaţiilor.
„Ceea ce s-a făcut în vara aceasta este grozav. Iarna grea şi-a spus cuvântul iar în ultimii ani nu se mai efectuaseră lucrări de întreţinere din lipsa de fonduri, aşa încât schimbarea este mai mult decât vizibilă. Ţin să precizez că aceşti copii chiar ţin să păstreze curăţenia, încă de cănd au început şcoala, pentru că sunt foarte încântaţi de schimbare. În fond, este foarte important să poată studia în condiţii optime", a declarat doamna Cristina Paidel, directorul Şcolii Generale Nr. 1 din Dor Mărunt, una din şcolile renovate cu materiale Ceresit.(5 OCTOMBRIE 2012, REDACTIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Angajaţii TVR protestează în curtea instituţiei faţă de concedierile colective

Aproximativ 500 de angajaţi ai SRTv s-au adunat luni, în jurul orei 10.00, în curtea instituţiei şi protestează faţă de procesul de concediere colectivă din TVR, în urma căruia vor fi desfiinţate 872 de posturi.

Reprezentanţii Sindicatului pentru Unitatea Salariaţilor TV din TVR - SPUS TV (sindicatul reprezentantiv din TVR, n.r.) au declarat că acţiunea este spontană şi a fost declanşată în contextul în care, în noaptea de sâmbătă spre duminică, administraţia Societăţii Române de Televiziune (SRTv) a afişat pe site-ul intern al instituţiei comisiile care îi vor evalua pe angajaţii TVR în vederea aplicării planului de restructurare. "Protestăm nu neapărat faţă de aceste comisii, ci vizavi de modul în care a fost concepută această restructurare. Noi avem un proiect de restructurare, dar nu au ţinut cont de el şi nici de punctul nostru de vedere", au spus reprezentanţii SPUS TV, potrivit Mediafax.

Aceştia au precizat că, în timpul negocierilor cu administraţia TVR, reprezentanţii sindicatului au cerut ca numărul posturilor care vor fi desfiinţate în SRTv să fie mai mic decât cifra aprobată prin Hotărârea CA din 28 august, însă conducerea Televiziunii Române a acceptat doar 55 de posturi în plus faţă de schema organizaţională iniţială. În noua schemă organizaţională vor rămâne 2.395 de locuri de muncă, urmând să fie desfiinţate doar 872 de posturi, faţă de cele 962 propuse iniţial. "Noi am cerut 247 de posturi în plus, dar au decis să menţină doar 55 de posturi în plus. Noi am cerut 247 de posturi în plus ca să nu se producă ruptura în activitatea TVR, pentru că nu suntem fabrică de nasturi sau şuruburi, suntem o instituţie de cultură", au spus reprezentanţii SPUS TV.

În timpul protestului, angajaţii TVR strigă "Jos Săftoiu!" şi "Jos Consiliul de Administraţie!", la acţiune participând numai salariaţii din Bucureşti. Totuşi, reprezentanţii SPUS TV au atras atenţia că, în momentul de faţă, Consiliul de Administraţie al TVR a fost desfiinţat prin recenta hotărâre a Curţii Constituţionale.

Pe parcursul activităţii sale, CA a stat tot timpul "sub sabia constituţionalităţii sau neconstituţionalităţii sale", au spus reprezentanţii SPUS TV, întrebându-se cum pot fi constituţionale hotărârile luate de un CA declarat neconstituţional. 

Potrivit reprezentanţilor SPUS TV, a fost luată legătura şi cu salariaţii studiourilor teritoriale ale Televiziunii Române în vederea demarări unor acţiuni similare de protest.

Salariaţii TVR intenţionează să protesteze, luni, până în jurul orei 12.30. Ulterior, reprezentanţii SPUS TV se vor întâlni cu un avocat pentru a discuta eventualele acţiuni pe care le pot declanşa în instanţă. "Vom stabili şi modul în care vom picheta administraţia în continuare", au mai spus reprezentanţii SPUS TV, precizând că sindicatul este afiliat la Confederaţia Sindicală "Meridian". (IOANA OANCEA, 8 octombrie 2012)

Guvernul francez vrea discuţii cu Peugeot şi sindicatele pe tema concedierilor anunţate de companie

PSA Peugeot Citroen trebuie să discute cu guvernul francez programul de restructurare care vizează concedierea a 8.000 de angajaţi şi închiderea unei fabrici din apropierea Parisului, a declarat duminică ministrul industriei Arnaud Montebourg la postul Europe 1, preluat de Bloomberg. "Nu acceptăm programul în această formă. Credem că trebuie să existe măsuri de resutructurare, dar măsurile propuse în prezent nu ni se par potrivite pentru revenirea Peugeot", a afirmat oficialul. 
Ministrul a subliniat că producătorul auto are probleme reale, care trebuie abordate, iar acest fapt nu trebuie "ascuns" de angajaţi. "Să fiu sincer, va fi dificil", notează Montebourg.

Montebourg şi ministrul Muncii, Michel Sapin, au anunţat sâmbătă la Salonul Auto de la Paris o întâlnire cu managementul Peugeot şi sindicatele angajaţilor producătorului auto programată pentru 25 octombrie.

Laurence Parisot, preşedintele Medef, una dintre cele mai importante organizaţii patronale din industria franceză, a criticat duminică la postul Europe 1 atitudinea "excesiv de intervenţionistă" a guvernului şi l-a avertizat pe Montebourg "să nu se amestece" într-o discuţie care priveşte numai Peugeot şi pe angajaţii săi.

Acţiunile Peugeot se află la minimul ultimilor 26 de ani, pe fondul crizei financiare şi economice din Europa, cea mai mare piaţă de desfacere a companiei. Divizia auto a grupului a consumat în ultimele 12 luni aproximativ 200 milioane euro pe lună din rezervele de numerar, a declarat în luna iulie directorul general al PSA, Philippe Varin. 
Compania a înregistrat o pierdere de 819 milioane euro în prima jumătate a acestui an, scrie Mediafax.

PSA vrea să închidă în 2014 fabrica de la Aulnay, din apropiere de Paris, şi a anunţat disponibilizarea a 8.000 de angajaţi. Compania are peste 200.000 de angajaţi la nivel mondial, aproximativ jumătate dintre aceştia lucrând în Franţa. Planul de restructurare a fost anunţat în această vară, la scurt timp după alegerile prezidenţiale câştigate de Francois Hollande, noul guvern socialist criticând dur intenţiile companiei.

Vânzările auto din Europa vor scădea în 2012 pentru cel de-al cincilea an consecutiv, revenind la nivelul din 1995, potrivit estimărilor analiştilor şi companiilor. (RĂZVAN CÂRCU, 7 octombrie)
COTIDIANUL

Liderii Federaţiei SANITAS, negocieri cu reprezentanţii Ministerului Muncii

Liderii Federaţiei SANITAS din România participă luni, de la ora 12.00, la discuţii cu secretarul de stat în Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, Denisa Oana Pătraşcu, principala revendicare a sindicaliştilor referindu-se la demararea negocierii unui contract colectiv de muncă la nivel de sector de ,,asistenţă socială", se arată într-un comunicat citat de Agerpres.

Sindicaliştii cer, totodată, deblocarea posturilor vacante, mărirea perioadei atestatului de asistent maternal profesionist de la 3 la 6 ani şi acordarea unui spor pentru muncă nenormată pentru asistentul maternal profesionist, în cuantum de 30% .

La discuţiile cu secretarul de stat Denisa Oana Pătraşcu participă o delegaţie a sindicaliştilor formată, printre alţii, din Sepi Marius (vicepreşedinte Federaţia SANITAS), Torop Sorin Stelian (Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Gorj), Costin Ioan (DGASPC Bistriţa Năsăud) şi Tincu Mihaela (DGASPC Iaşi). (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Adrian Duguleac, prodecan la Universitatea Bioterra, arestat pentru 29 de zile

Magistraţii de la Curtea de Apel Piteşti au dispus arestarea pentru 29 de zile a lui Adrian Dulugeac, unul dintre şefii de lucrări de la Universitatea Bioterra. Dulugeac este acuzat că a primit bani sau bunuri de la studenţi cărora le-a vândul subiectele la licenţă sau pe care i-a ajutat să obţină diplomele fără să susţină examenele.

Adrian Dulugeac, prodecanul Facultăţii de Control şi Expertiza Produselor Alimentare de la Universitatea Bioterra şi unul dintre şefii de lucrări de la această instituţie de învăţământ privată a fost reţinut de procurorii Parchetului Tribunalului Vâlcea pe 27 septembrie în urma unor percheziţii, arată Mediafax.  Prodecanul a fost acuzat de folosire de informaţii care nu sunt destinate publicităţii, permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informaţii, fals intelectual şi material în înscrisuri oficiale, uz de fals şi instigare la fals intelectual şi material.

El a fost pus sub acuzare şi pentru luare de mită, anchetatorii stabilind că acesta a primit bani, bunuri sau servicii de la studenţii pe care i-a ajutat la licenţă sau la alte examene. Procurorii au cerut Tribunalului Vâlcea arestarea preventivă pentru 29 de zile a lui Adrian Dulugeac, cererea fiind respinsă de instanţă în 28 septembrie. Decizia a fost contestată de procurori la Curtea de Apel Piteşti, care sâmbătă a admis recursul şi a casat sentinţa din 28 septembrie.

Cauza a fost rejudecată de instanţa Curţii de Apel Piteşti, care a admis propunerea Parchetului Tribunalului Vâlcea şi a dispus arestarea preventivă a lui Florin Adrian Duligeac pe o perioadă de 29 zile, începând cu data punerii în executare a mandatului. Decizia este definitivă, astfel că Adrian Dulugeac va sta în arestat preventiv 29 de zile.

Adrian Dulugeac este şef de lucrări şi prodecan la Facultatea de Control şi Expertiză a Produselor Alimentare din Universitatea Bioterra. El a fost pus sub acuzare alături de Laura Harcan, şef de lucrări la Facultatea de Drept, în legătură cu divulgarea de subiecte de licenţă, aceasta fiind acuzată de fals intelectual.

Potrivit procurorilor, profesorul Adrian Dulugeac, de la Universitatea Bioterra, a primit mită de la studenţi bani, două cife cu beton şi servicii de reparare a instalaţiilor electrice pentru a le da răspunsuri prin SMS la examene, a le obţine lucrări de licenţă sau a le da note fără să se prezinte la examene.

Adrian Dulugeac mai este acuzat că, folosindu-se de calitatea sa de cadru didactic, a cerut şi a determinat alţi profesori de la Universitatea Bioterra care au examinat candidaţi la proba orală a examenului de licenţă să le acorde note mai mari faţă de cele corecte.

Astfel, la data de 11 septembrie, Adrian Dulugeac i-a cerut Laurei Harcan, cadru didactic la Facultatea de Drept de la Universitatea Bioterra, să corecteze şi să noteze lucrările scrise ale altor studenţi de la examenele anuale ori semestriale restante, solicitându-i acesteia să treacă notele şi în cataloage.

Procurorii l-au pus sub acuzare pe Dulugeac şi pentru luare de mită, stabilind că a primit diferite sume de bani ori alte servicii de la studenţi sau absolvenţi ai Universităţii Bioterra, în schimbul răspunsurilor corecte la subiectele de la proba scrisă a examenului de licenţă sau al obţinerii unor lucrări de licenţă. Totodată, Dulugeac a luat mită pentru notarea anuală a unor studenţi fără ca aceştia să fie prezenţi la examene, pentru înscrierea în fiecare an universitar, ori întocmirea unor situaţii şcolare nereale, în vederea absolvirii facultăţii, înscrierii la examenul de licenţă, promovării acestuia şi obţinerii diplomelor de licenţă.

La scurt timp după scandalul privind divulgarea subiectelor de la licenţă, patru persoane au fost prinse în flagrant, în Capitală, după ce l-ar fi şantajat pe preşedintele Universităţii Bioterra, Ion Nicolae, căruia i-ar fi cerut 150.000 de euro pentru a nu face publice informaţii despre acesta considerate compromiţătoare, declarau pentru MEDIAFAX surse judiciare.

Potrivit surselor citate, unul dintre cei patru, care s-a recomandat drept Florin Paraschivescu, director al publicaţiei Atac la persoană, l-a contactat în 29 septembrie pe şoferul lui Nicolae, căruia i-a spus că, dacă preşedintele universităţii nu le plăteşte 150.000 de euro, vor face publice informaţii compromiţătoare despre acesta. De asemenea, cei patru au cerut să primească în 30 septembrie un avans "de încredere" de 5.000 de euro, urmând ca restul banilor să le fie daţi în 1 octombrie, după deschiderea băncilor.

Şoferul i-a spus lui Nicolae despre discuţia avută cu cei patru, apoi preşedintele universităţii s-a adresat poliţiştilor, spunându-le că este şantajat. În 30 septembrie, poliţiştii au marcat bancnotele care urmau să le fie date celor patru, după care Nicolae s-a întâlnit în Capitală cu aceştia şi le-a dat cei 5.000 de euro.

La scurt timp după primirea banilor, cei patru au fost prinşi de poliţişti şi duşi la secţiile 1 şi 2, pentru audieri, anchetatorii cerând ulterior instanţei arestarea lor preventivă.

În 1 septembrie, Florin Paraschivescu şi Nicuşor Simion au fost arestaţi pentru 29 de zile de către instanţa Judecătoriei Sectorului 1. Celelalte două persoane din acest dosar, respectiv Daniel Gheorghe şi Sorin Condurache, sunt cercetate în libertate.

Florin Paraschivescu şi Nicuşor Simion au contestat decizia de arestare preventivă, recursul urmând să se judece luni, la Tribunalul Bucureşti.

Corpul de control al Minsiterului Educaţiei face verificări la Universitatea Bioterra din Capitală, fiind vizat modul de "gestionare" a studenţilor, începând cu înmatricularea, şi a notelor, anunţa ministrul Ecaterina Andronescu.

Ministrul Educaţiei preciza că, în prezent, Universitatea Bioterra este creditată cu un "grad limitat de încredere", iar dacă la o evaluare a Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) se va constata că nu sunt îndeplinite standardele necesare, instituţia poate coborî la "neîncredere", după care poate urma retragerea dreptului de funcţionare.

Universitatea Bioterra a fost implicată, în 2000, într-un scandal legat de emiterea de diplome şi certificate imprimate de Ministerul Educaţiei, fără ca Bioterra să aibă dreptul pentru asemenea tipizate, la acea vreme Consiliul Naţional de Evaluare Academică şi Acreditare (CNEEA) hotărând retragerea autorizaţiei, până la remedierea problemelor.

La sfârşitul anului 2000, CNEAA de la acea vreme a hotărât retragerea autorizaţiei şi a dreptului de funcţionare pentru toate specializările Universităţii Bioterra Bucureşti, din cauza încălcării grave a Legii acreditării şi a Legii învăţămîntului. Neregulile descoperite vizau organizarea ilegală, la Constanţa şi Arad, a unor filiale aparţinînd departamentului de psihopedagogie, prin concesionare către unele fundaţii, precum şi emiterea de diplome şi certificate imprimate de MEN, fără ca universitatea să aibă dreptul pentru asemenea tipizate.( D.S.)

Aproape jumătate din şcoli nu au toalete. Vezi unde

Şcolile din India au la dispoziţie cel mult şase luni pentru a amenaja toalete şi a monta apă potabilă în incinte, potrivit unei decizii a Curţii Supreme. Decizia a fost luată în urma studiilor care arată că părinţii preferă să nu-şi mai trimită copiii la şcoală în aceste condiţii, mai ales în cazul fetelor. 
Absenţa toaletelor şi a apei potabile "violează evident dreptul la învăţământ gratuit şi obligatoriu al copiilor", citează Hotnews din deciza Curţii. Şcolie trebuie să se doteze cu "toalete pentru baieti şi fete, apă potabilă, săli de clasă în număr suficient" în maxim şase luni, precizeaza curtea. Măsura vineîin urma unei petiţii înaintată în 2004 de o organizaţie caritabilă. O şcoală indiană din 10 nu dispune de un acces convenabil la apă potabilă şi 40% nu au toalete, potrivit datelor furnizate în luna aprilie de ONG-ul Right to Education Forum.(CATALINA MIHU)
COTIDIANUL
Scandalul diplomelor de la Bioterra: Prodecan, arestat preventiv

Judecătorii de la Curtea de Apel Piteşti au decis arestarea preventivă pentru 29 de zile a lui Adrian Dulugeac, şef de lucrări la Universitatea Bioterra, în dosarul în care este acuzat că a primit bani sau bunuri de la studenţi cărora le-a dat subiectele la licenţă sau pe care i-a ajutat să obţină diplomele fără să susţină examene.

Dulugeac, prodecanul Facultăţii de Controlul şi Expertiza Produselor Alimentare de la Universitatea Bioterra, a fost reţinut în 27 septembrie de procurorii Parchetului Tribunalului Vâlcea, în urma unor percheziţii, fiind acuzat de folosire de informaţii ce nu sunt destinate publicităţii ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informaţii, fals intelectual şi material în înscrisuri oficiale, uz de fals şi instigare la fals intelectual şi material.

Totodată, Dulugeac a fost pus sub acuzare şi pentru luare de mită, anchetatorii stabilind că acesta a primit bani, bunuri sau servicii de la studenţii pe care i-a ajutat la licenţă sau la alte examene.

Procurorii au cerut Tribunalului Vâlcea arestarea preventivă pentru 29 de zile a lui Adrian Dulugeac, cererea fiind respinsă de instanţă în 28 septembrie. Decizia a fost contestată de procurori la Curtea de Apel Piteşti, care sâmbătă a admis recursul şi a casat sentinţa din 28 septembrie.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Studenţii vor putea primi burse de studiu de 10.000 dolari

Studenţii Facultăţii de Automatică de la Universitatea Politehnică din Bucureşti îşi vor putea lucra proiectele într-un nou laborator de profil începând cu acest an şcolar şi vor putea beneficia de burse în valoare de 10.000 de dolari, precum şi de ore de practică în cadrul companiei IT Intel.

De anul acesta, 650 de studenţi ai Facultăţii de Automatică şi Calculatoare ai Universităţii Politehnice din Bucureşti (UPB) vor putea lucra într‑un laborator de ultimă generaţie, cu profesionişti din domeniul IT, care îi vor ajuta în cercetările lor practice.

Iniţiativa face parte dintr-un par-teneriat pe care Universita-tea Politehnică Bucureşti l-a în-cheiat recent cu compania Intel România, care a sponsorizat laboratorul Open Source, de care vor beneficia anual câte 650 de studenţi, masteranzi şi doctoranzi.

Laboratorul conţine tehnologie de ultimă generaţie şi conţine o sală de curs pentru studenţii din anii I şi III, o sală de cercetare, în care se vor construi proiectele practice şi în care vor lucra masteranzii şi doctoranzii, şi una pentru conferinţe.

Totodată, opt studenţi (nivel licenţă) ai Facultăţii de Automatică vor putea beneficia de câte o bursă în valoare de 10.000 dolari, îşi vor putea alege ca mentori ingineri Intel şi vor avea acces la documentaţii tehnice de ultimă oră, a explicat directoarea pe ţară a Intel Software Development Center, Monica Ene-Pietroşanu.

Construirea laboratorului face parte din strategia companiei de a contribui la dezvoltarea educaţiei la nivel naţional, prin colaborare directă şi transfer de know-how în instituţiile academice, precum şi investiţii hardware şi software în mai multe ramuri ale informaticii. „Pe lângă susţinerea de programe educaţionale adaptate la tendinţele mondiale din sfera tehnologiei, dorim să oferim talentelor autohtone posibilitatea de a profesa la cel mai înalt nivel în industria software chiar în România, fără să fie nevoite să plece din ţară", a punctat Monica Ene-Pietroşanu.

Totodată, Universitatea Politehnică Bucureşti a semnat un memorandum cu Intel, prin care compania va sprijini cercetarea şi dezvoltarea în domeniul IT la nivel universitar. Prin acest angajament, compania va încuraja studenţii să se implice în diferite proiecte de cercetare naţionale sau internaţionale.

De asemenea, studenţii sunt încurajaţi să facă şi ore de practică în companie, existând chiar posibilitatea angajării. Aşa cum a declarat pentru România liberă directoarea companiei, 20% din angajaţii Intel Software Development Center sunt interni.

Totuşi, întrebată care este valoarea investiţiei pe care a făcut-o compania la UPB, Monica Ene-Pietroşanu a refuzat să răspundă, precizând că „laboratorul îşi va valida valoarea în timp, prin proiectele studenţilor care îl vor accesa".  (FLAVIA DRAGAN)
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