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ADEVĂRUL
Rezultate Bacalaureat 2012. A început afişarea notelor online. Vezi ce medie a luat copilul tău

Au fost afisate rezultatele la Bacalaureat

În al doilea an al Bacalaureatului, susţinut sub supravegherea camerelor video, dar şi cu probe cu "admis" şi "respins", rezultatele examenului de maturitate sunt din nou dezastruoase. adevarul.ro îţi prezintă rezultatele la Bacalaureat, notele obţinute de elevi, liceele de top şi cele cu probleme, dar şi poveştile unora dintre cei care au susţinut  examenul în acest an.

Notele celor circa 180.000 de candidaţi la sesiunea de bacalaureat din această vară au fost deja afişate în şcoli. În mediul online, oficial Ministerul Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului postează rezultatele duminică pe edu.ro.(MIHAELA STOICA)

Examenul de Bac, un déjà-vu lamentabil

Prestaţia liceenilor la Bac e similară cu cea de anul trecut. Subiectele grele, camerele video, delăsarea elevilor, proasta guvernare – toate au fost invocate, din nou, ca motive ale dezastrului.

Rezultatele au început să fie afişate, vezi aici mediile, judeţ cu judeţ!

Aproximativ 180.000 de liceeni au participat anul acesta la examenul de Bacalaureat, din aproape 200.000 înscrişi. Printre aceştia s-au numărat şi tineri din promoţiile anterioare, unii aflându-se la a treia sau chiar la a cincea încercare.

Listele afişate ieri îi plasează pe mulţi dintre elevi sub linia de promovare a examenului. În majoritatea judeţelor, rata de promovabilitate este sub 50%, iar vârful se înregistrează în judeţul Ilfov, unde doar 14,65% din elevi au trecut Bacalaureatul. În Bucureşti, 39% din elevi au reuşit să promoveze. Promovabilitatea la nivel naţional este în acest moment de 43,01%, puţin mai slabă decât cea de anul trecut (44,47%). În realitate, s-ar putea ca rezultatele să fi fost mai bune.

Camerele au scăzut promovabilitatea

Deşi ministrul Educaţiei spune că de vină pentru rezultatele dezastruoase ar fi mai degrabă inadecvarea subiectelor (în special la matematică, unde majoritatea elevilor a picat) decât camerele de supraveghere, o analiză a situaţiei pe judeţe demonstrează limpede că-n 2011 n-a fost o coincidenţă înregistrarea unei promovabilităţi mult peste medie exact în judeţele fără camere de supraveghere.

Judeţul Suceava s-a clasat anul trecut pe locul 1 în top, cu 65,03% din candidaţi promovaţi. N-au avut nicio cameră video, din lipsă de fonduri. Acum, sub ochiul camerelor de supraveghere, procentul promovaţilor s-a prăbuşit cu aproape 20 de procente: de la 65,03, la 46,90%. În două licee, rata succesului a fost 0, adică niciun elev n-a promovat. 

Harghita, record istoric negativ

Asemănător s-a întâmplat în Harghita: de la 64,03% în 2011, la 30,25 anul acesta. O prăbuşire la mai puţin de jumătate din scorul de anul trecut. Este cel mai slab rezultat al judeţului din întreaga sa istorie, se vaită inspectorii şcolari. În trei licee, nici măcar un absolvent n-a reuşit să promoveze. La fel în Constanţa, unde nu toate instituţiile au fost supravegheate video, anul trecut: de la aproape 58% promovabilitate, la 45%, acum.

Pentru sesiunea din toamnă, ministrul spune că va cere şcolilor să facă pregătire suplimentară cu elevii picaţi acum, iar ministerul va încerca să-i şi remunereze pe profesori pentru acest efort.Totodată, Ecaterina Andronescu i-a îndemnat pe elevii care nu au trecut examenul să renunţe la vacanţă şi să meargă la cursurile de pregătire.

Nu s-au luat măsuri

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a adăugat că rezultatele de anul acesta sunt dovada că „nu s-au luat măsuri pentru remedierea situaţiei". Ministrul promite analize la nivel naţional, în minister, cu experţi, iar apoi la nivelul fiecărei şcoli, unde va fi nevoie de „măsuri concrete, cu termene şi responsabilităţi foarte exacte". 

„Vrem să punem concordanţă între ce învaţă elevii patru ani şi modul în care formulăm subiectele. Nu mă aştept să putem face minuni într-un an, dar măsurile nu se vor referi numai la clasa a XII-a, ele trebuie să vizeze pregătirea Bacalaureatului începând cu intrarea la liceu", a adăugat Ecaterina Andronescu. 

Etapa a doua a examenului de Bacalaureat va avea loc în luna august. În 2011, promovabilitatea a fost de 44,47% la nivel naţional, 

înaintea contestaţiilor, iar rezultatele au fost considerate cele mai slabe din ultimele două decenii, fiind pentru prima dată când în aproape 30 de unităţi de învăţământ nu a fost niciun promovat.  A contribuit Mariana Bechir

Piaţa muncii reglează ce n-a reuşit sistemul

În opinia lui Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei EDUCER, situaţia de la Bac este rezultatul politicilor din sistem: „Toţi elevii, au, n-au înclinaţii spre teoretic, au fost trimişi să facă liceul şi au ajuns apoi cotizanţi la fabricile de diplome". Vlaston spune însă că piaţa muncii va regla ce n-a reuşit sistemul: „În sfârşit ne-am întors la paradigma «meseria, brăţară de aur». Doar unul, din 12 joburi necesită studii superioare. Au văzut şi ei, şi s-au lămurit: au început să fugă de diplome. La Bac s-au înscris jumătate din câţi aveau dreptul. De facultăţi or să fugă şi mai mulţi."(RALUCA SOFRONIE)

Promovabilitate în Delta Dunării: Peste 50% dintre elevi au luat bacalaureatul

Elevii din Sulina au obţinut note destul de mari

Conform listelor oficiale, 27 de elevi de la Liceul Jean Bart din Sulina au promovat examenul din acest an. În total, s-au înscris la examen 47 de elevi: procentul de promovabilitate este de 57%.  

Lucrările au fost corectate la centrul de examinare de la Liceul Teoretic „Grigore Moisil“ din Tulcea.

Cea mai mare medie obţinută la Sulina a fost de 9,63. Andreea Maxim, absolventă din promoţia 2012, a luat nota 10 la limba şi literature română, 9,1 la matematică şi 9,8 la biologie.(REDACTIA)

Media cu cântec de la Oneşti, rezolvată pe şest

Directorul Colegiului „Nadia Comăneci“ din Oneşti ar fi încheiat ilegal situaţia şcolară a Biancăi, fata Corinei Marin, şeful Departamentului de Resurse Umane din Ministerul Educaţiei.

Bianca Marin (18 ani), elevă în clasa a XI-a a Colegiului „Nadia Comăneci" din Oneşti, are situaţia şcolară încheiată, cu toate că n-a dat teza de Limba şi Literatura Română şi, mai mult, a absentat în ultima lună de şcoală. „Adevărul" a dezvăluit, săptămâna trecută, scandalul a cărui protagonistă  este Bianca, fata Corinei Marin (şeful Departamentului de Management şi Resurse Umane din Ministerul Educaţiei).

Motivul pentru care Bianca a absentat de la teză este acela că, în acea zi, a participat la faza naţională a Concursului de Cultură şi Spiritualitate Românească. Eleva a ajuns însă acolo fără să se prezinte la etapa locală. În acest scandal este implicat şi fostul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Pop, care susţine că a dat un ordin (de care beneficiază şi Bianca Marin) cu bună intenţie.

Bogdan Romandaş, directorul liceului, ar fi făcut înscrisul în catalogul clasei, trecând peste decizia profesoarei de Română, Ana Maria Dogaru, care a refuzat să treacă nota obţinută de elevă la Olimpiada naţională în locul notei de la teza la care Bianca Marin lipsise.

Încăpăţânarea profesoarei de Română

„S-au făcut multe presiuni ca să-i închei media fetei, însă nu am acceptat, deoarece era ilegal. Au fost chemaţi tot felul de oameni la şcoală care încercau să mă lămurească să trec nota la teză. A venit chiar o profesoară de Română ieşită la pensie, actual consilier local din Oneşti, care mi-a zis că am un idealism nepotrivit pentru zilele în care trăim. Apoi m-a avertizat că, dacă nu închei media fetei, voi avea repercusiuni pentru că şi ea a avut, acum câţiva ani, când nu a pus-o pe Bianca Marin să prezinte festivalul «Ti Amo»", a spus Ana Maria Dogaru, profesoara de Română a Biancăi Marin.

Mai mult, marţi s-a întrunit Consiliul de Administraţie al şcolii şi a emis o hotărâre conform căreia profesoara de specialitate trebuia să treacă nota în catalog, iar răspunderea să revină în totalitate Consiliului de Administraţie.

„Îmi invocau acel ordin emis de ministrul interimar Liviu Pop, prin care la un elev olimpic trebuie să se treacă nota 10 la teză. Nu am cedat deoarece ordinul a fost emis pe 29 iunie, iar anul şcolar se încheiase pe 22 iunie. Nu se aplică retroactiv", a mai explicat profesoara Dogaru.

„Nu mi se pare normal"

Presiunile au continuat, ba chiar una dintre cele mai bune prietene ale profesoarei a fost pusă de directorul liceului să o convingă că nu este bine ceea ce face. „Eu nu am nimic, Doamne fereşte, cu elevii olimpici. Am vrut doar să existe o cale legală de a echivala rezultatul la Olimpiadă cu nota la teză", a precizat Ana Maria Dogaru.

Miercuri, profesoara a fost anunţată că s-a emis o altă hotărâre a Consiliului de Administraţie care trebuie pusă în aplicare în 24 de ore. „Eu eram prinsă cu examenul de Bacalaureat şi ei mă tot sunau ca să-mi dea hotărârea şi să o pun rapid în aplicare, adică să trec nota fetei în catalog. Nu mi se pare normal ca seara, pe la ora 19.00, să mă duc în oraş şi să mă întâlnesc cu cineva care să îmi dea o hotărâre a Consiliului de Administraţie", a adăugat dascălul.

De joi, toate presiunile au încetat, deoarece directorul Romandaş şi-ar fi luat inima în dinţi şi ar fi încheiat chiar el situaţia şcolară, potrivit unor surse din cadrul şcolii.

Contactat de jurnaliştii  de la „Adevărul", directorul a spus că preferă să nu mai comenteze, dar că, la momentul oportun, reprezentanţii şcolii îşi vor exprima punctul de vedere, „corect şi cinstit, pe documente". (a contribuit Raluca Sofronie)

"S-au făcut multe presiuni ca să-i închei media fetei, însă nu am acceptat, deoarece era ilegal. ''

Ana Maria Dogaru profesoară de Română(RAUL PIETREANU)

REZULTATE BACALAUREAT 2012 Argeșeancă de 10 la Bac: "Vreau să studiez și să lucrez în străinătate"

Alexandra Brojbeanu, olimpica la Limba Română de la Colegiul Național "I.C. Brătianu", este una dintre cei 11 elevi argeșeni care în acest an au obținut media 10 la Bacalaureat. Tânăra vrea să lucreze în media.

În Argeș, 11 elevi au obținut media 10 la sesiunea iunie-iulie a Bacalaureatului. Printre aceștia, se numără și Alexandra Brojbeanu, de la Colegiul Național "I.C. Brătianu" din Pitești.

Tânăra a obținut 10 pe linie la Limba și literatura română, Istorie și Sociologie. Dintre toate, la Limba română nu a avut absolut nicio emoție și se aștepta să ia chiar nota maximă, pentru că, trei ani la rând, respectiv în clasele a IX-a, a X-a și a XI-a a fost olimpică națională la această disciplină.

"La Română nu-mi făceam probleme, la Istorie învățasem pentru că am terminat materia mai demult, iar la Sociologie am lăsat pe ultima sută de metri. Nu am avut emoții la acest Bac, a fost doar presiunea că-l dau", ne-a declarat Alexandra. 

Tânăra spune că a aflat rezultatul de la mama ei.

"Plecasem spre liceu să văd rezultatele, dar tata a ajuns înaintea mea și a anunțat-o pe mama, care m-a sunat și mi-a spus că am luat 10 pe linie. Părinții sunt foarte fericiți. Mama a plâns la telefon", ne-a spus absolventa de 10.

Tânăra spune că va merge mai departe la Facultatea de Jurnalism și Științele Comunicării din cadrul Universității din București, dar nu s-a decis încă la care dintre specializările Jurnalism, Relații Publice și Publicitate.

Cât despre viitor, Alexandra Brojbeanu se vede departe de România.

"Aș vrea să studiez la master în străinătate și să-mi găsesc și un job. Cel mai mult m-ar tenta Anglia, unde aș vrea să lucrez în media", ne-a mai spus eleva de nota 10.

Rămâi pe adevarul.ro, pentru a afla în timp real toate detaliile despre examenul de bacalaureat: rezultate Bacalaureat 2012, precum şi multe alte ştiri şi evenimente legate de acest examen.(RALUCA NICULA)

BACALAUREAT 2012: ”Premierul copiază şi nu păţeşte nimic, dar pe noi să ne verifice la sânge”

Au fost afisate rezultatele la Bacalaureat 

Este al doilea an în care notele de la Bacalaureat sunt dezastruoase. Cristian Popescu, elev  la Colegiul Tehnic de Poştă şi Telecomunicaţii, a aflat astăzi că a picat BAC-ul pentru a doua oară și este revoltat.

"Ce pretenţii să am eu. Premierul copiază şi nu păţeşte nimic, dar pe noi să ne verifice la sânge. Şi aşa, dacă trec aia cu pile şi apoi nu ştiu să facă nimic e mai bine?", a declarat elevul Cristian Popescu pentru evz.ro

El lucrează deja ca agent de vânzări și spune că e hotarăt să dea examenul de bacalaureat până când îl ia, deși știe că diploma nu îl va ajuta foarte mult.

"În alte ţări nici nu te întreabă de diplomă. Am colegi care nu au luat anul trecut şi acum sunt în Germania şi câştigă peste 2000 de euro. Au învăţat imediat limba şi se descurcă foarte bine. Aici mă lupt, iau diploma şi ce fac cu ea?"(DORINA CALIN)

Ecaterina Andronescu: Examenul de bacalaureat a fost promovat de 43,04% dintre elevi

Rezultatele de anul acesta sunt aproape identice cu cele de anul trecu, a anunţat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

"După examenul de bacalaureat de anul trecut nu s-a făcut aproape nimic, este impardonabil. Rezultatele sunt aproape identice. Anul trecut media promovabilităţii la nivel naţional a fost de 44,47%, iar anul acesta este de 43,04%. Rezultatele sunt aproape identice. Ar fi trebuit să se intervină cu un set de măsuri la nivelul ministerului, al inspectoratelor şi mai ales la nivelul şcolilor", a spus Ecaterina Andronescu.

Ea a subliniat că măsura imediată pe care o va lua în această privinţă este de a se ocupa în mod special de elevii care vor susţine a doua sesiune a examenului de bacalaureat, din luna august. În acest sens, ea are în vedere să-i cheme pe profesori din vacanţă. "Trebuie să-i invităm pe profesori să facă pregătire cu elevii pentru examenul din august, pe şcoli sau pe centre", a mai spus ministrul.(RALUCA SOFRONIE

Ministrul Educaţiei: "Trebuie să analizăm situaţie cu situaţie"

Faptul că rezultatele la Bacalaureat sunt similare cu cele de anul trecut reprezintă o dovadă că nu s-au luat măsuri pentru remedierea situaţiei, a spus ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Ministrul a mai spus că trebuie făcute analize concrete în fiecare şcoală.

"În medie, rezultatele sunt comparabile cu cele de anul trecut. Câteva judeţe au crescut, altele au scăzut foarte mult faţă de anul trecut. Dar e vorba despre judeţele care au raportat complet", a spus ministrul Educaţiei.

La Bucureşti, până la această oră doar 33% din licee au raportat.

Ministrul Educaţieispune că asteaptă să se înregisstreze toate rezultatele, după care va face analize la nivel naţional, în minister, cu experţi, apoi va cere ca la nivelul fiecărei şcoli să se ia măsuri concrete "cu termene şi responsabilităţi foarte exacte".

"Nu mi se pare normal să-i sancţionăm pe elevi, e o sancţiune pe care ne-o dăm nouă, ca societate. Vrem să punem concordanţă între ce învaţă elevii patru ani şi modul în care formulăm subiectele. Nu mă aştept să putem  face minuni într-un an, dar măsurile nu se vor referi numai la clasa a XII-a, ele trebuie să vizeze pregătirea Bacalaureatuluiîncepând cu intrarea la liceu."

Ministrul Educaţiei spune că nu atât camerele de filmat sunt responsabile pentru rezultatele dezastruoase, cât mai ales inadecvarea subiectelor. 

Pentru sesiunea din toamnă, ministrul spune că va cere şcolilor să facă pregătire suplimentară cu elevii picaţi în vară, iar ministerul va încerca să-i remunereze pe profesori pentru acest efort. 

Centralizarea rezultatelor va fi încheiată după ora 14.

ilibru, aşteptăm colectarea datelor oficiale şi apoi vom avea o viziune de ansamblu, a declarat, duminică, pentru Mediafax, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Ministrul Ecaterina Andronescu, la aflarea rezultatelor de la Bacalaureat: Poate este o problemă în modul în care au fost realizate subiectele

În 2011, promovabilitatea la bacalaureat a fost de 44,47% la nivel naţional, înaintea contestaţiilor.

Anul acesta ar putea fi puţin mai scăzută, cam 43-44%, dar diferenţa rezidă din faptul că toate centrele de examen au camere video, în timp ce anul trecut aveau numai o parte din unităţi.(RALUCA SOFRONIE)
COTIDIANUL
Rezultate bacalaureat. 67 de elevi au obţinut nota 10

Un număr de 67 de elevi au obţinut nota 10 la examenul de bacalaureat faţă de 65 la sesiunea de anul trecut, judeţul Iaşi având şi anul acesta cei mai mulţi absolvenţi cu media maximă - 15, urmat de Argeş cu 11 şi Cluj cu 6.

Nota 10 s-a obţinut în judeţul Alba - 1, Argeş - 11, Bucureşti - 3, Bacău - 1, Brăila - 2, Botoşani - 1, Braşov - 1, Buzău - 1, Cluj - 6, Călăraşi - 1, Costanţa - 1, Dâmboviţa - 2, Dolj - 3, Gorj - 1, Giurgiu - 2, Ialomiţa - 2, Iaşi - 15, Neamţ - 1, Prahova - 1, Sibiu - 2, Sălaj - 2, Satu Mare - 1, Suceava - 4 şi Tulcea - 2.

Au obţinut note între 9 şi 9,99 un număr de 11.279 de absolvenţi, iar numărul celor care au primit note între 8 şi 8,99 este de 21.246.

Potrivit site-ului bacalaureat.edu.ro au obţinut nota 10: Irina Mihaela Alduca - Colegiul Naţional "Al. I. Cuza" Ploieşti; Irina Amariţei - Colegiul Naţional "M. Sadoveanu" Paşcani; Titus Andrian - Colegiul Naţional "M. Eminescu" Iaşi; Radiana Maria Arghiropol - Colegiul Naţional Iaşi; Sebastian Bahrim - Colegiul Naţional Iaşi; Viorica Claudia Bălaşa - Liceul teoretic "M. Eminescu" Călăraşi; Bianca Andrea Bănică - Liceul teoretic "Carol I" Feteşti; Ştefania Ramona Bărburiceanu - Colegiul Naţional "Ghe. Lazăr" Sibiu; Elena Diana Blaga - Colegiul Naţional "Calistrat Hogaş" Piatra Neamţ; Alexandru Botu - Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" Bucureşti.

De asemenea, notă maximă au primit Alexandra Gabriela Brojbeanu - Colegiul Naţional "Ion C. Brătianu" Piteşti; Mara Brumă - Colegiul Naţional "D.Cantemir" Oneşti; Alexandra Bulat - Liceul Teoretic "Vasile Alecsandri" Iaşi; Iulia Elena Burcescu - Colegiul Naţional "I. Maiorescu" Giurgiu; Alexandra Cristina Ciobotaru - Colegiul Naţional "Ion C. Brătianu" Piteşti; Maria Arina Cojoc - Colegiul Naţional Zinca Golescu" Piteşti; Delia Beatrice Cojocaru - Colegiul Naţional "Elena Cuza" Craiova; Ştefana Anais Colibaşa - Colegiul Naţional Iaşi; Daria Condrea - Colegiul "Costache Negruzzi" Iaşi; Valentina Constantin - Colegiul Naţional "Zinca Golescu" Piteşti; Adriana Silvia Dobrescu - Liceul teoretic "Ion Luca" Vatra Dornei; Cristiana Dumea - Colegiul Naţional "M. Sadoveanu" Paşcani; Ecaterina Eana - Colegiul Naţional "Vlaicu Vodă" Curtea de Argeş; Veronica Diana Feier - Colegiul Naţional "Ioan Slavici" Satu Mare.

Punctaj maxim, potrivit sursei citate, au primit Florin Cătălin Fotescu - Colegiul Naţional "Elena Cuza" Craiova; Ioana Roxana Galatanu - Colegiul Naţional Iaşi; Andreea Cristiana Gentea - Colegiul Naţional "Zinca Golescu" Piteşti; Sorin Marian Iagăru Dina - Colegiul Naţional "Ion C. Brătianu" Piteşti; Oana Gabriela Irimescu - Colegiul Naţional "Ienăchiţă Văcărescu" Târgovişte; Adelina Ştefania Jelescu - Colegiul Dobrogean "Spiru Haret" Tulcea; Iosif Adrian Jernoiu - Colegiul Naţional "Sf. Sava" Bucureşti; Melek Kaftar - Colegiul Naţional "Andrei Şaguna" Braşov; Ioana Lungu - Colegiul Naţional "Ghe. Lazăr" Bucureşti, Daliana Niculina Lupou - Colegiul Naţional "Simion Barnuţiu" Şimleu Silvaniei.

Nota 10 au obţinut Alexandra Marian - Liceul teoretic "Ghe. Şincai" Cluj-Napoca; Mădălina Maria Marin - Colegiul "Ion C. Brătianu" Piteşti; Daniela Mariana Marinică - Colegiul Naţional "Zina Golescu" Piteşti; Anamaria Mihăilă - Liceul teoretic "Nicolae Bălcescu" Cluj-Napoca; Anca Mihalache - Colegiul Naţional "Ghe.M.Murgoci" Brăila; Ştefan Bogdan Mihalache - Colegiul "Costache Negruzzi" Iaşi; Maria Moisuc - Colegiul Naţional "Ştefan cel Mare" Suceava; Daniela Ioana Muncaci - Liceul teoretic "Ghe. Şincai" Cluj-Napoca; Iulia Muntean - Colegiul Naţional "Ghe. Lazăr" Sibiu; Oana Dorina Muntean - Colegiul Naţional "Andrei Mureşanu" Dej.

Totodată, punctaj maxim au primit Alexandru Mihail Orlando - Colegiul Naţional "B.P.Haşdeu" Buzău; Andra Loredana Ostafi - Colegiul Naţional "Ienăchiţă Văcărescu" Târgovişte; Viorica Andreea Pătraşcu - Colegiul Naţional "Ghe. M. Murgoci" Brăila; Cristiana Elena Petcu - Colegiul Naţional "I. Maoirescu" Giurgiu; Roxana Emanuela Poponeţ - Colegiul Naţional "Costache Negruzzi" Iaşi; Cristina Ioana Pricop - Colegiul Naţional Iaşi; Roxana Elena Rusu - Colegiul Naţional "Eudoxiu Hurmuzachi" Rădăuţi; Roxana Marcela Sîrbu - Liceul teoretic "Pavel Dan" Câmpia Turzii; Sorin Adrian Stratulat - Liceul teoretic "Ghe. Călinescu" Constanţa; Ioana Toader - Liceul teoretic "Ghe. Moisil" Tulcea.

Cu 10 au fost notaţi şi Magdalena Gabriela Todean - Liceul teoretic "Ghe. Şincai" Cluj-Napoca; Ina Ioana Todoran - Colegiul Naţional "Inochentie Micu Clain" Blaj; Mihnea Cristian Trache - Colegiul Naţional "Zinca Golescu" Piteşti; Andreea Georgiana Trica - Liceul de Artă "Ionel Perlea" din Slobozia; Alexandra Trincuci - Colegiul Naţional "Carol I" Craiova; Adelina Trişcă Vicol - Colegiul Naţional "M. Eminescu" Botoşani şi Alexandra Mădălina Vîrlan - Colegiul "Costache Negruzzi" Iaşi.

Pe lângă aceşti 61 de elevi, în urma contestaţiilor au mai primit nota maximă alţi şase.(REDACTIA)

Cât trebuie să plătească absolvenţii care nu au promovat bacalaureatul

Ministerul Educaţiei a stabilit taxa pe care o vor plăti absolvenţii care se prezintă la bacalaureat pentru a treia oară. 

Ministerul Educatiei a stabilit taxele pe care absolvenţii de liceu trebuie să le plătească pentru a susţine bacalaureatul, dacă au susţinut acest examen de cel puţin două ori şi nu l-au promovat.

Astfel, candidaţii din promoţii anterioare care se vor prezenta la toate probele bacalaureatului 2012 vor plăti 230 de lei. Cei care nu susțin toate probele examenului de bacalaureat achită suma de 39 de lei pentru probă.

Metodologia de organizare și desfășurare a examenului de bacalaureat prevede că absolvenții au dreptul să susțină examenul de BAC, fără taxă, de cel mult două ori. Prezentările ulterioare la examen sunt condiționate de achitarea unor taxe. Anul trecut a fost introdusă pentru prima oară această prevedere.(DAN ZAVALEANU)

Fedorca: Au fost subiecte peste gradul de pregătire

Secretarul de stat al Ministerului Educaţiei, Stelian Fedorca, a precizat că subiectele de anul acesta de la bacalaureat, la proba de matematică, au fost mult peste gradul de pregătire. „După ce am văzut subiectele am spus că promovabilitatea la această probă va fi de 30 de procente. Rezultatele afişate până în acest moment confirmă ceea ce eu am spus”, a precizat Fedorca.

Şi ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, a criticat inadecvarea subiectelor.

(...) Nu poţi să dai unor elevi care au avut mai puţine ore de matematică pe tot timpul liceului, subiecte mai grele decât cei care au avut două-trei în plus. În mod clar pentru liceele tehnologice trebuie să gândim un bacalaureat adecvat, care este ponderea maximă a disciplinelor pe care ei le parcurg", a spus ministrul.

"Faptul că rezultatele sunt similare cu cele de anul trecut reprezintă o dovadă că nu au fost luate măsurile necesare pentru remediere, a conchis Andronescu.(DAN ZAVALEANU)

Ministrul Educaţiei propune sesiune extraordinară a parlamentului

După afişarea rezultatelor la bacalaureat, Ecaterina Andronescu, ministrul educaţiei, a declarat că ar vrea ca Parlamentul să se reunească într-o sesiune extraordinară pentru modificarea Legii învăţământului, privind organizarea unui Bacalaureat diferenţiat în 2013.

Ministrul susţine că rezultatele bacalaureatului din 2012 sunt comparabile cu cele din 2011.

Faptul că rezultatele de la Bacalaureatul de anul acesta sunt similare celor din 2011 reprezintă o dovadă că nu au fost luate măsuri pentru remedierea situaţiei de anul trecut.

"Trebuiau făcute analize complete şi pe acestea trebuiau urmărite cu periodicitate matematică. (...) Aşteptăm toate rezultatele, după care vom porni analize pe toate palierele.

Vom cere ca la nivelul fiecărei şcoli să avem măsuri concrete cu termene şi responsabilităţi concrete pentru a rezolva această situaţie", a precizat ministrul.

Întrebată în legătură cu posibilitatea modificării subiectelor pentru luna august, în sensul de a fi mai puţin dificile, ministrul Educaţiei a spus că acest lucru nu este posibil, subiectele fiind deja pregătite anterior şi închise într-un seif.

„Nu este corect faţă de elevii care au susţinut examenul în această sesiune. Subiectele sunt deja făcute. Nu le vom modifica, Tot ce putem face pentru elevii care nu au promovat acest examen este să îi pregătim mai bine”.

Ministrul a arătat, de asemenea, că există judeţe unde promovabilitatea este mai scăzută faţă de anul trecut. În Harghita, de exemplu, rata de promovare este cu 34 de procente mai mică, la Botoşani cu 17 procente mai mică, în Sălaj cu 16, în Constanţa şi Covansa cu 12, iar în Ilfovul rata de promovare a scăzut cu zece procente.

Celor care nu au trecut examenul de Bacalaureat ministrul le-a recomandat să nu se descurajeze, întrucât urmează etapa din luna august.

Ecaterina Adronescu a mai afirmat că pentru sesiunea din toamnă va cere şcolilor să organizeze cursuri care să vină în sprijinul elevilor.(REDACTIA)

Calendarul sesiunii examenului de Bacalaureat august-septembrie

Cei care nu au obţinut medie de trecere după afişarea rezultatelor la Bacalaureat se pot înscrie pentru sesiunea august-septembrie, care începe din 16 iulie.

16-20 iulie - Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen

20-21 august- Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română (proba A)

20-22 august - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B)

21-22 august- Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C)

23-24 august - Evaluarea competenţelor digitale (proba D)

27 august - Proba scrisă la limba şi literatura română

28 august - Proba scrisă la limba maternă

29 august - Proba obligatorie a profilului

31 august - Proba la alegere a profilului şi specializării

2 septembrie - Afişarea rezultatelor (până la ora 16:00) şi depunerea constestaţiilor (16:00-20:00)

3-4 septembrie - Rezolvarea contestaţiilor

5 septembrie - Afişarea rezultatelor finale(REDACTIA)

Andronescu: Ce măsură a luat fosta putere după Bacalaureatul din 2011? Niciuna

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a acuzat, duminică, fosta putere, într-o intervenţie la RomâniaTV, afirmând că acesta nu a luat nicio măsură pentru a corecta rezultatele dezastruoase de anul trecut.

"Ar fi trebuit ca dialogul dintre decidenţii politici să ducă la soluţii cu efecte benefice. Însă în ultimii trei ani, s-a spus 'Noi suntem la putere, noi decidem'. Ce măsură s-a luat după bacalaureatul din 2011? Niciuna", a declarat ministrul Educaţiei.

Andronescu s-a arătat nemulţumită de modul în care autorităţile au gestionat problema educaţiei în ultimii trei ani.

Una din cauzele rezultatelor slabe de la examenul de bacalaureat a fost şi neadecvarea subiectelor cu programa şcolară şi numărul de ore pentru fiecare obiect de studiu.

Astfel, Andronescu a dat exemplul subiectelor la matematică pentru liceele tehnologice,unde cerinţele au fost mai mari decât la liceele teoretice cu profil real.

Ministrul promite o analiză serioasă în urma rezultatelor extrem de slabe obţinute de elevi la examenul de Bacalaureat.

"Vom face o analiză la nivelul Ministerului Educaţiei şi voi cere inspectoratelor să prezinte un raport din care să rezulte şi măsurile pe care şi le propun pe viitor", a precizat Andronescu.

În ceea ce priveşte influenţa rezultatelor de la bacalaureat asupra învăţământului universitar, ministrul Educaţiei nu a exclus ca unele universităţi să-şi închidă porţile deoarece "vor constata că nu mai au obiectul muncii".(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Dezastru la Bacalaureat şi în 2012

Faptul că rezultatele de la Bacalaureatul de anul acesta sunt similare cu cele din 2011 reprezintă o dovadă că nu au fost luate toate măsurile pentru remedierea situaţiei de anul trecut, a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. “Trebuiau făcute analize complete şi pe acestea trebuiau urmărite cu periodicitate matematică. (…) Aşteptăm toate rezultatele, după care vom porni analize pe toate palierele. Vom cere ca la nivelul fiecărei şcoli să avem măsuri concrete cu termene şi responsabilităţi pentru a rezolva această situaţie”, a precizat ministrul Educaţiei. Andronescu a menţionat că “pe medie, rezultatele sunt comparabile cu cele de anul trecut”.

“Sunt câteva judeţe care au crescut peste ceea ce am avut anul trecut şi sunt judeţe care au scăzut faţă de ceea ce a fost anul trecut. Iaşi a crescut cu 14%, Gorj a crescut cu 11%, Alba şi Argeş cu 10%. În limita a cinci procente au crescut Galaţi, Giurgiu, Tulcea şi Vrancea. Sunt judeţe care au scăzut semnificativ: Harghita – 34%, Botoşani – 17%, Sălaj – 16%, Constanţa – 12 procente, Covasna – 12 procente, Ilfov – 10 procente”, a susţinut ministrul Educaţiei. Potrivit acesteia, au scăzut cu până la 5 procente în promovabilitate Satu Mare, Călăraşi, Sibiu, Buzău şi Bacău.

Andronescu a arătat că sancţiunile privind reducerea finanţării per elev de anul trecut la liceele cu rezultate slabe nu au produs efecte scontate.

Ministrul Educaţiei a anunţat că, după finalizarea contestaţiilor, se va face o analiză pe trei paliere – la nivel naţional în minister, apoi se va cere ca la nivelul fiecărui judeţ, liceu să existe măsuri concrete cu termene şi cu responsabilităţi foarte exacte. Întrebată care ar fi cauza rezultatelor slabe de la Bacalaureatul de anul acesta, Ecaterina Andronescu a afirmat că nu ar pune pe primul plan existenţa camerelor de supraveghere, ci mai degrabă inadecvarea subiectelor la ceea ce s-a învăţat pe parcursul liceului.

“Inadecvarea subiectelor trebuie privită cu mai multă atenţie. La matematică subiectele gândite pentru liceele tehnologice au fost de un grad de dificultate mai mare decât subiectele de la liceele de matematică-informatică, în condiţiile în care în aceste licee orele de matematică sunt mai puţine”, a explicat Ecaterina Andronescu.

Subiecte dificile la matematică

Şi secretarul de stat Stelian Fedorca a afirmat că, după ce a văzut ce subiecte s-au dat la matematică, a dat un pronostic de 30% promovabilitate în liceele tehnologice, întrucât aceste subiecte au fost foarte dificile.

De asemenea, ministrul Ecaterina Andronescu a anunţat că se va face o analiză la fiecare liceu pentru a se vedea care sunt cauzele promovabilităţii scăzute şi pentru a vedea dacă profesorii sunt calificaţi, dacă elevii au fost la şcoală. “Anul trecut, s-au închis peste 2.000 de şcoli. Copiii aceia ajung mai greu la şcoală întrucât distanţa este mai mare. Trebuie analizat liceu cu liceu şi să vedem ce se poate face în fiecare caz în parte”, a mai spus Andronescu. Ea consideră că MECTS trebuie să se gândească la o formulă de dialog cu angajatorii prin care să implementeze anumite forme de calificare. Întrebată despre Bacalaureatul diferenţiat, Ecaterina Andronescu a afirmat că este una dintre soluţiile care ar putea fi luate în discuţie, dar nu vrea să avanseze aşa ceva decât în măsura în care ideile se concretizează şi se pot transforma într-un proiect de lege.(REDACTIA)

BAC 2012:Liceul Şincai din Cluj, 100% promovabilitate

Liceul Gheorghe Şincai din Cluj-Napoca are o rată a promovabilităţii de 100%, fiind singurul cu această performanţă în judeţul Cluj, în timp ce două unităţi şcolare au promovabilitate zero.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, Valentin Cuibus, a declarat, duminică, într-o conferinţă de presă, că, per ansamblu, rata promovabilităţii în judeţul Cluj a fost de 54,30%, dar dacă am lua în calcul doar absolvenţii din acest an, nu şi absolvenţii de liceu din anii anteriori, rata promovabilităţii ar fi de 61,95%.

Şase elevi clujeni au obţinut media 10 la bacalaureat: Muntean Ana Dorina (Liceul Andrei Mureşanu, Dej), Sârbu Roxana Marcela (Pavel Dan, Câmpia-Turzii), Mihăilă Ana-Maria Alexandra (Nicolae Bălcescu, Cluj-Napoca), Todean Magdalena Gabriela (Gheorghe Şincai, Cluj), Mucaci Daniela Ioana (Gheorghe Şincai, Cluj), Marian Alexandra (Gheorghe Şincai, Cluj). Liceul Gheorghe Şincai, la care sunt trei fete cu 10 la bacalaureat este, de altfel, singurul liceu clujean cu promovabilitate 100%.

De cealaltă parte, există două licee – ambele private- cu zero promovabilitate la bacalaureat. Este vorba de Liceul particular Henri Coandă din Dej şi de Grupul Didactica Nova din Cluj.

Anul trecut, în judeţul Cluj promovabilitatea la bacalaureat a fost de 54,07%.(REDACTIA)

Vezi când se depun contestații la bacalaureat

Contestaţiile la Bacalaureat se vor putea depune luni, între orele 8,00 – 12,00, urmând a fi rezolvate între 10 şi 12 iulie.

Rezultatele finale vor fi afişate în data de 13 iulie, potrivit calendarului aprobat de MECTS.

Promovabilitatea la prima sesiune a examenului de Bacalaureat la nivelul ţării este de 43,04% înainte de contestaţii faţă de 44,47% anul trecut.

În Capitală promovabilitatea înainte de depunerea contestaţiilor este de 38,97%.(REDACTIA)

BAC 2012: La anul se scot camerele de luat vederi

Rezultatele dezastruoase de la examenul de bacalaureat din ultimii doi ani a alarmat Ministerul Educaţiei, suspus unor contestări tot mai mari.Ba mai mult, sutele de mii de cadre didactice sunt nemulţumite de faptul că eficienţa sistemului educaţional scade cu fiecare an, iar ele sunt considerate vinovate. În ecuaţie intră şi comitetele de părinţi, dar şi influentele universistăţi particulare care pierd sume uriaşe în fiecare an în urma unor înscrieri reduse a numărului de studenţi din anul I. Toate acestea conduc la informaţia, dată deja pe surse în Ministerul Educaţiei, şi anume a că la anul, mai mult ca sigur, camerele de luat vederi vor fi scoase. Ce contează că statul va pierde zeci de milioane de euro în urma montării acestora?(REDACTIA)

BAC 2012: Hunedoara – Liceu fără niciun admis la bacalaureat

Niciunul dintre absolvenţii Liceului Teoretic din comuna hunedoreană Ghelari nu a reuşit să treacă examenul de bacalaureat din acest an, în condiţiile în care media de promovabilitate în judeţul Hunedoara este de 36,99 %, potrivit datelor oficiale ale Inspectoratului Şcolar Hunedoara, centralizate duminică, înainte de depunerea contestaţiilor.

Pe de altă parte, la Seminarul Teologic din localitatea Prislop, toate cele 10 fete care au absolvit liceul au reuşit să treacă şi examenul de bacalaureat.

‘Pe locul al doilea în judeţul Hunedoara se află Liceul ‘Mihai Eminescu’ din Petroşani, unde au promovat Bacalaureatul 97,03% dintre absolvenţi, urmat de Colegiul Naţional ‘Decebal’ Deva, cu 91,46% şi Liceul ‘Traian’ Deva, cu 87,06% promovabilitate’, a declarat inspectorul general şcolar Alexandu Lăutaru.

La cealaltă extremă se află Liceul Teoretic Ghelari, cu zero promovabilitate, urmat de Liceul ‘Ion Mincu’ Deva (0,91%), Grupul Şcolar ‘Crişan’ din Crişcior (1,41%), Grupul Şcolar ‘Grigore Moisil’ (3,4% promovaţi).

Pe ansamblul judeţului Hunedoara, promovabilitatea de 36,99 % în acest an este mai slabă decât în 2011, când examenul de bacalaureat a fost luat de 39,35% dintre candidaţi.

Pe forme de învăţământ, 41,48% dintre elevii de la cursurile de zi au trecut examenul, în timp ce numai 2,72% dintre cei de la seral şi 4,88% dintre absolvenţii de la ‘frecvenţă redusă’ au reuşit să promoveze Bacalaureatul.

La examenul de bacalaureat s-au înscris 5.145 de absolvenţi, inclusiv din seriile trecute, iar la teste s-au prezentat 4.599 elevi. Din cauză că au copiat, 20 de candidaţi au fost daţi afară din examen.(REDACTIA)

BAC 2012: Caraș-Severin – Șase licee fără niciun admis

Procentul de promovabilitate la Bacalaureat este, în această sesiune, în Caraş-Severin, de 30,25%, faţă de 26,22%, cât a fost anul trecut în aceeaşi sesiune, după depunerea contestaţiilor.

În şase unităţi şcolare promovabilitatea a fost de zero la sută, iar în alte cinci unităţi şcolare promovabilitatea este sub cinci procente. Totodată, în Caraş-Severin nu s-a obţinut nicio medie de zece, la acest examen.

La trei dintre liceele teoretice sau vocaţionale promovabilitatea este de peste 80%. Este vorba de Liceul Baptist, cu 83%, Liceul de Arte, cu 82% şi Liceul Traian Lalescu, unde promovabilitatea este de 80%.

În ceea ce priveşte grupurile şcolare, printre cei care au căzut la examenul de bacalaureat se află şi elevi care au obţinut locurile unu, doi sau trei la Olimpiadele Şcolare de Meserii.

‘De aici se trage concluzia că este neapărat necesar organizarea bacalaureatului în mod diferenţiat. Ca procent, stăm ceva mai bine decât anul trecut. Avem trei licee cu promovabilitate de peste 80%, ceea ce înseamnă că se poate’, a declarat prof. Ioan Chiosa, vicepreşedintele Comisiei Judeţene de Bacalaureat din Caraş-Severin.(REDACTIA)

BAC 2012: Medie de zece pentru o cântăreață

Interpreta de muzică populară Ina Todoran, absolventă a Colegiului Naţional ‘Inochentie Micu’ Blaj, a obţinut singura medie de 10 înregistrată la examenul de Bacalaureat din această sesiune în Alba, judeţ în care promovabilitatea este de 47,44%, mai mare cu 9 procente decât anul trecut.

Ina Todoran, câştigătoare a numeroase premii la cele mai importante festivaluri folclorice din ţară, a primit nota maximă atât la Română, cât şi la Matematică şi Anatomie.

Promovabilitatea la Colegiul Naţional ‘Inochentie Micu’ Blaj a fost de 85%, printre cele mai mari din judeţ.

Elevii unei singure unităţi de învăţământ din Alba, Liceul ‘Sfântul Iosif’ din Alba Iulia, o şcoală privată, au promovat in corpore acest examen, fiind repetată performanţa de anul trecut. La polul opus se află, la fel ca şi în 2011, elevii Grupului Şcolar Agromontan Albac, unde au picat toţi cei 23 de candidaţi.

Un singur elev de la Colegiul Militar Liceal ‘Mihai Viteazul’ Alba Iulia a picat în această sesiune de Bacalaureat. Anul trecut, aici au promovat examenul toţi absolvenţii.

Un alt colegiu fanion al judeţului Alba, ‘Horea, Cloşca şi Crişan’ Alba Iulia, a înregistrat nouă candidaţi respinşi, dintr-un total de 186, fiind realizată o promovabilitate de 95,16%.

Dacă la Seminarul Teologic Ortodox Alba Iulia promovabilitatea a fost de 80%, la Liceul Teologic Romano-Catolic Alba Iulia, aceasta este de doar 13%.

Câte un singur candidat a promovat examenul la Grupul Şcolar Ciumbrud şi Colegiul ‘Timotei Cipariu’ Blaj.

Anul trecut, promovabilitatea în sesiunea din vară, înaintea soluţionării contestaţiilor, a fost în Alba de 38,45%. De această dată, ea a fost considerabil mai bună, respectiv 47,44%, dar mult mai mică decât în sesiunea 2010 – 63,62% sau decât cea din 2009, când au promovat peste 81,3 % dintre elevi.(REDACTIA)

Niciun elev nu a luat bacalaureatul la două licee din Botoșani

Niciun elev de la două dintre liceele din judeţul Botoşani nu a fost declarat admis la examenul de Bacalaureat.

Potrivit unei situaţii întocmite de Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ), niciun candidat de la Grupul Şcolar Ştefăneşti şi de la Liceul de Cooperaţie (liceu privat) nu a reuşit să obţină media minimă şase.

‘Vom analiza să vedem ce s-a întâmplat în cele două licee, câte ore de pregătire s-au făcut cu elevii. Va trebui ca, ulterior, să luăm nişte măsuri’, a declarat, duminică, purtătorul de cuvânt al IŞJ Botoşani, Rodica Mighiu.

Cea mai ridicată rată a promovabilităţii a fost înregistrată la Colegiul Naţional ‘Mihai Eminescu’ – 92,82% şi la Colegiul Naţional ‘A. T. Laurian’ – 73,18%.

Rata de promovabilitate la Bacalaureat este, la nivelul judeţului Botoşani, de 38,9%. În 2011, rata de promovabilitate la sesiunea din vară a fost de 58,27%, după contestaţii.(REDACTIA)

Cursuri pentru cei care au picat BAC-ul

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, va cere liceelor să organizeze pe perioada acestei veri cursuri remediale pentru cei care nu au reuşit la prima sesiune a Bacalaureatului şi care vor să participe la cea de-a doua sesiune, din luna august.

‘Să nu se descurajeze cei care au picat în prima sesiune. Avem o sesiune în luna august pe care o vom privi cu toată atenţia şi pentru care vom lua măsuri urgente, adică vom cere şcolilor să organizeze cursuri remediale în perioada acestei veri şi noi va trebui să găsim o formulă de a-i remunera pe profesori. Cred că este şi obligaţia şcolilor să îşi ajute elevii în perioada următoare’, a declarat, duminică, ministrul Ecaterina Andronescu.

La rândul său, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, a precizat că aceste cursuri remediale vor fi organizate cu cel puţin două săptămâni înainte de cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat care va avea loc în august.

Fedorca a mai spus că aceste cursuri de pregătire vor fi făcute pe baza unor programe şi a tipurilor de exerciţii care s-au dat în prima sesiune a Bacalaureatului.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a ţinut să precizeze că subiectele din cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului nu vor fi mai uşoare decât cele din prima întrucât ele sunt deja făcute şi nu pot fi modificate pentru nu ar fi corect pentru cei care au promovat în prima sesiune să existe o altă abordare.

‘Subiectele se găsesc în seiful cu date secrete şi vor sta acolo până în ziua în care vor pleca spre elevi’, a mai spus Andronescu.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Ce pot face elevii care au picat Bacalaureatul. Pe unii îi așteaptă șomajul

Candidaţii nemulţumiţi de notele obţinute la bacalaureat pot depune astăzi contestaţii între orele 8:00-12:00. Rezultatele finale vor fi publicate vineri. 

Potrivit RADOR, din experienţa anilor trecuţi, mai puţin de 5% din cei respinşi reuşesc, în final, să obţină media 6 şi să treacă în categoria căştigătorilor. Pentru cei care nu obţin notă de trecere, nu mai rămâne decât să susţină examenul din nou, în sesiunea din toamnă, care se va desfășura în luna august. Înscrierea candidaţilor la cea de-a doua sesiune se face în perioada 16-20 iulie. 

De asemenea, mai există și varianta depunerii dosarului pentru șomaj. Această indemnizație se acordă la 60 de zile după absolvire, dacă cei care nu au luat Bacalaureatul nu-și găsesc un loc de muncă între timp. Aceștia pot beneficia, timp de jumătate de an, de 50% din „valoarea indicatorului social de referință”, care este 500 de lei, deci 250 de lei. (IONUT FANTAZIU)

Falimentul "Abramburicăi". Azi culege ce a semănat

Ecaterina Andronescu a revenit la ţanc în fruntea Ministerului Educaţiei. Astăzi, ea culege roadele mandatelor anterioare, când a distrus învăţământul profesional şi a obligat tinerii, indiferent de interese şi capacităţi, să se înscrie la liceu, pentru a alimenta fabricile de diplome.

Rezultatele slabe înregistrate pentru al doilea an consecutiv la BAC sunt încununarea politicilor educaționale ale Ecaterinei Andronescu. În ultimii doi ani au susținut BAC-ul exact elevii pe care, în mandatul trecut, i-a obligat să meargă la licee teoretice. 

Examenul de Bacalaureat nu este pentru toată lumea - iar acest lucru este demonstrat de rezultatele obţinute la acest examen pentru doi ani consecutiv.

Rezultatele înregistrate la acest examen în ultimii doi ani sunt încununarea politicilor educaţionale implementate de Ecaterina Andronescu în timpul mandatului său anterior, din anii 2008-2009. 

A pus elevii pe un drum care nu era al lor

Cei care au terminat liceul anul trecut şi anul acesta sunt exact cei intraţi cu forţa în învăţământul liceal în 2009, după ce ministrul Educaţiei de atunci, recunoscută sub apelativul "Abramburica", a eliminat şcolile profesionale din sistemul educaţional. 

În felul acesta, absolvenţii de anul trecut şi cei de acum sunt generaţiile de sacrificiu ale unui experiment falimentar. Şi anul trecut, şi acum, avem circa 80.000 de tineri care au făcut degeaba liceul, nefiind pregătiţi pentru acest nivel de exigenţă. 

Intens blamată de fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, decizia desfiinţării acestor şcoli a plasat mulţi tineri pe "un drum care nu este al lor", către Bacalaureat şi, ulterior, facultate. 

Scopul a fost unul meschin, crede fostul ministru, adică acela de a alimenta cu clienţi fabricile de diplome. 

Asistăm acum la o închidere perfectă a cercului politicilor introduse de ministrul Ecaterina Andronescu. 

Ea s-a întors la minister, în urmă cu câteva zile, exact la momentul potrivit pentru a asista la dezastrul unui proces pe care tot ea l-a declanşat în urmă cu patru ani. Pentru că Abramburica a eliminat şi probele tehnice la Bacalaureat, odată cu eliminarea şcolilor profesionale. 

Aşa că toţi elevii au avut de dat probe dificile, precum Matematică, Fizică, Chimie, indiferent de capacităţile lor intelectuale. 

Toţi experţii din Educaţie vorbesc astăzi despre reintroducerea şcolilor profesionale, schimbarea programelor şcolare sufocante, introducerea probelor diferenţiate în funcţie de profilul liceelor şi schimbarea sistemului de predare. 

Numai că Ecaterina Andronescu a vorbit ieri de analiza rezultatelor pe fiecare şcoală şi pe fiecare judeţ şi de creşterea presiunii pe profesori. 

Astfel, demonstrează că viziunea sa rămâne aceeaşi: băgatul cărţii cu forţa în mintea a sute de mii de elevi care nu fac faţă exigenţelor. Această viziune este anacronică. 

Viziunea ministrului Educaţiei este anacronică. Ea vrea, cu orice preţ, să bage cartea cu forţa în minţile elevilor. 

80.000 de tineri 

au făcut degeaba liceul, nefiind pregătiţi pentru asemenea

exigenţă(GABRIEL GACHI)

BACALAUREAT 2012. Liceele tehnologice au tras Bac-ul în jos

Dacă anul trecut o ţară întreagă s-a inflamat când s-au anunţat rezultatele la Bac, considerate cele mai proaste din istorie, ieri s-a înregistrat un nou record negativ: au promovat doar 43%.

În acest an avem încă o generație de sacrificiu. E vorba de elevii care, în urmăcu patru ani, au fost forțați să aleagă învățământul teoretic 

După ce ani de-a rândul examenul de Bacalaureat a înregistrat rate spectaculoase de promovare, care au ajuns chiar aproape de 90%, acesta este al doilea an în care nu reuşesc să ia examenul nici măcar jumătate dintre absolvenţi. 

"Mediile mici sunt dovada faptului că nu s-au luat măsuri clare, la timp, pentru remediere", crede ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. 

Comparativ cu anul trecut, s-au înregistrat rezultate cu câteva procente mai bune în judeţe precum Alba, Argeş, Caraş Severin, Giurgiu, Gorj, Galaţi, Iaşi, însă procentul a scăzut simţitor în Harghita (au promovat cu 34% mai puţini), Olt (cu 24%), Botoşani (cu 17%), Sălaj (cu 16%) etc. 

Scăderea spectaculoasă din Harghita, judeţ aflat anul trecut în topul ratei de promovare, demonstrează ceea ce anul trecut mulţi nu au vrut să recunoască: supravegherea video face diferenţa. Camerele de supraveghere au fost instalate în şcolile din Harghita doar în acest an. Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Harghita, inspectorul Bartolf Hedvig, spune că nu doar disciplina sporită din sălile de examen a dus la acest rezultat, ci şi programa de studiu. El a mai declarat că este pentru prima dată când în liceele din judeţ niciun elev nu a trecut Bac-ul.

Liceele tehnologice "strică" Bac-ul. Școli întregi cu promovare zero

"Nu e suficient să ai doar elevi harnici şi profesori care să-i pregătească foarte bine. Există şi alţi factori care stau la baza rezultatelor modeste, cum ar fi programa şcolară foarte încărcată, mai ales la liceele tehnologice unde s-au înregistrat cele mai mici procente de promovabilitate", a spus inspectorul. 

Despre şcolile profesionale vorbeşte şi inspectorul Nicolae Nuţu, din Bucureşti, unde au luat Bac-ul doar 39% dintre candidaţi, faţă de 42% anul trecut. El arată că, în acest an, au susţinut examenul mulţi elevi din generaţiile anterioare, de la seral sau ruta progresivă. 

"Rezultatele obţinute de elevii care învaţă în liceele tehnologice au tras mult în jos rata de promovare", spune inspectorul, iar acest lucru este dovedit de rezultatele înregistrate de aceste şcoli nu doar în Capitală, ci în toată ţara. 

În Timiş, spre exemplu, în patru astfel de şcoli niciun elev nu a reuşit să obţină medie de trecere. În Dolj, s-a întâmplat acelaşi lucru în trei şcoli.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

REZULTATE BACALAUREAT 2012. Un record istoric! Cele cinci motive care au dus la dezastru

Anul trecut, când au promovat examenul mai puțin de jumătate dintre elevi, toată lumea a crezut că mai rău de atât nu se poate. Anul acesta însă în foarte multe județe rezultatele sunt chiar mai slabe decât anul trecut și dovedesc faptul că sistemul educațional a luat-o la vale.

 Care sunt, totuși, cauzele acestei situații?

INECHITATE Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, promite că va schimba lucrurile și că nu ”stă degeaba” la minister. Ministrul este de părere că rezultatele slabe de la Bacalaureat au fost cauzate și de inechitate: la matematică, subiectele de la profilul tehnologic au fost mai grele decât cele de la profilul real, când, de fapt, lucrurile ar fi trebuit să stea invers. 

DEZINTERESUL ELEVILOR: După rezultatele slabe de anul trecut, profesorii se așteptau ca elevii să ia examenul în serios și să se pregătească mai bine decât colegii din generația anterioară de absolvenți. Nici camerele de supraveghere nu au mai fost o surpriză, ceea ce, teoretic, ar fi trebuit să îi determine să nu se bazeze pe copiat.

CALITATEA SUBIECTELOR: Deși în fiecare an se vorbește despre faptul că subiectele nu sunt adecvate nivelului elevilor, că sunt greoi formulate și fără relevanță pentru vremurile pe care le trăim, lucrurile nu se schimbă și nici nu se fac planuri concrete în acest sens pentru examenele următoare. ”Nu putem vorbi de modificarea subiectelor atâta timp nu există reformă curriculară. Nu poți să schimbă modul în care verifici cunoștințele elevilor atâta timp cât nu schimbi modul în care predai și ceea ce predai”, spune Cristian Hatu, expert în Educație. El spune că atâta timp cât la clasă se predă așa cum se făcea acum 20 de ani, examenele se vor menține în același registru. Hatu crede că lucrurile se vor îmbunătăți doar atunci când elevii vor învăța la școală lucruri interesante, relevante pentru viața elevilor. ”Niciun ministru nu a tăiat nodul acesta gordian, iar unul dintre motive este acela că noi nu avem experți în educație care să fie foarte buni pe curriculă. Soluția ar fi să îi aducem din străinătate”, mai spune Cristian Hatu. 

DEGRINGOLADA DIN SISTEM: Schimbările care au avut loc în ultimele luni în fruntea Ministerului Educației pot fi o altă cauză a dezastrului de la Bacalaureat din acest an, crede Cristian Hatu. ”Faptul că s-au tot schimbat miniștri, că s-au schimbat inspectori și chiar directori de școli a afectat profund pregătirea elevilor și organizarea Bacalaureatului. Reflectoarele ministerului Educației nu au mai fost ațintite pe felul în care se face pregătire în licee, ci pe schimbări de inspectori, de comisii, de directori, etc.” 

LIPSA UNUI EXAMEN DIFERENȚIAT: Mihaela Gună, președintele Asociației Părinților, este de părere că una dintre hibele sistemului este lipsa unui Bacalaureat diferențiat. Conform legii actuale, un astfel de examen ar trebui să fie susținut începând cu anul 2016. Este posibil însă ca modificarea să fie introdusă încă de anul viitor, aceasta fiind una dintre prioritățile noului ministru al Educației, Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)

Fostul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Pop: "Să se rescrie manualele!"

Fostul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a afirmat azi că, în contextul repetării dezastrului de anul trecut de la examenul de bacalaureat, este necesară o modificare a legii educației și chiar o rescriere a manualelor școlare. 

„Au fost aceleași condiții ca anul trecut, subiectele au fost făcute de aceleași persoane ca anul trecut. Eu cred că rezultatele vor fi asemănătoare cu cele de anul trecut. E timpul să ne trezim și să modificăm foarte repede tot ceea ce însemnă programe școlare și tot ceea ce însemnă examen de bacalaureat. În sensul acesta o modificare a legii educației se impune”, a spus Liviu Pop la Digi 24.

În opinia sa, ar trebui introduse probe suplimentare la filiera tehnologică

Declarațiile fostului ministru al Educației vin în contextul în care primele REZULTATE BACALAUREAT 2012 indică o situație similară cu cea de anul trecut, când s-a înregistrat o promovabilitate mai mică de 45%.(CRISTINA BOTEZATU)

BAC 2012, ca examen de exterminare: "Proba de mate, fizică sau chimie nu le este utilă absolvenților de școli tehnologice". Vezi analiza profesoarei Camelia Gavrilă

Șefa ISJ Iași identifică problemele din învățământul liceal: materie densă, nefolositoare, dispariția școlilor profesionale. În opinia sa, Bac-ul diferențiat ar trebui introdus chiar de la anul.

La Iași, procentul promovabilității a fost cu aproape 13 procente mai mare decât în 2011, ceea ce o face pe șefa Inspectoratului Școlar Județean (ISJ), prof. Camelia Gavrilă, să afirme că în acest județ s-a muncit mai mult în ultimul an. „Profesorii au lăsat mai mulți corigenți decât în 2011, pentru că rezultatul Bac-ului pe școală afectau prestigiul fiecărei instituții de învățământ”, a enunțat Camelia Gavrilă primul efect al examenului de anul trecut.

În al doilea rând, circa 800 de absolvenți din județul Iași nu s-au mai prezentat la examenul de Bacalaureat, intrând direct în câmpul muncii, în țară sau în exterior: „Au realizat că n-au șanse să-l treacă și și-au căutat direct loc de muncă”, a explicat șefa ISJ. 

Mai există o explicație pentru media scăzută a promovabilității la național, pentru al doilea an consecutiv: „Camerele de luat vederi, seriozitatea organizării au făcut ca în liceele periferice, din afara reședinței de județ, standardul de exigență să-l egaleze pe cel din liceele mai expuse, centrale. Asta a făcut ca elevii mai slab pregătiți să nu mai fie ajutați și media generală să scadă”. Ea consideră că Bacalaureatul a fost recredibilizat și acest lucru poate stimula elevii să învețe mai mult. 

La nivel național, Camelia Gavrilă consideră că problema de fond o reprezintă liceele tehnologice, unde una din probele de Bacalaureat este una din Științele exacte: Matematică, Fizică sau Chimie. „Sunt obiecte cu materie grea, obiecte abstracte și care nu le folosesc foarte mult absolvenților din grupurile școlare atunci când își caută locuri de muncă. Această probă trebuie înlocuită cu un obiect tehnic, care să reprezinte profilul școlii și care le asigură ulterior un loc de muncă”.

Așa era până acum câțiva ani, dar în mandatul anterior, Ecaterina Andronescu a unificat probele de Bacalaureat la nivel național, în paralel cu desființarea școlilor profesionale. 

Dar cel mai important, din punctul de vedere al profesoarei Camelia Gavrilă, este trecerea la un Bac diferențiat, pe nivele de dificultate și care să răspundă cererilor concrete de pe piața muncii: „Cred că acest lucru trebuie implementat mai devreme de 2016, așa cum prevede actuala Lege a educației. Cred că va fi suficient timp de reflecție până în toamnă”. 

În perspectivă, șefa ISJ Iași reiterează punctul de vedere general asupra învățământului românesc, punctând ce trebuie schimbat: „Programa este foarte aglomerată, manualele sunt foarte dense, elevilor li se cer cunoștințe fără utilitate în carierele lor viitoare. Curriculum-ul școlar trebuie schimbat”. 

Și o ultimă concluzie: „Școlile profesionale trebuie reintroduse. Filtrele din timpul liceului, până la Bacalaureat, erau foarte utile. Elevii ajung la Bacalaureat după foarte mulți ani în care nu au mai susținut niciun examen”. În ultimii ani, evaluarea națională din clasa a VIII-a a simplificat mult admiterea în licee.(GABRIEL GACHI)
FINANCIARUL
Andronescu: Rezultatele de la Bacalaureatul din 2012 arată că nu s-au luat măsuri de remediere a situaţiei de anul trecut

Faptul că rezultatele de la Bacalaureatul de anul acesta sunt similare cu cele din 2011 reprezintă o dovadă că nu au fost luate toate măsurile pentru remedierea situaţiei de anul trecut, a declarat, duminică, 8 iulie, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

“Trebuiau făcute analize complete şi pe acestea trebuiau urmărite cu periodicitate matematică. (…) Aşteptăm toate rezultatele, după care vom porni analize pe toate palierele.

Vom cere ca la nivelul fiecărei şcoli să avem măsuri concrete cu termene şi responsabilităţi pentru a rezolva această situaţie”, a precizat ministrul Educaţiei.

Ecaterina Andronescu a menţionat că, până în prezent, doar 30 de judeţe au raportat rezultatele complete, iar “pe medie, rezultatele sunt comparabile cu cele de anul trecut”. “Sunt câteva judeţe care au crescut peste ceea ce am avut anul trecut şi sunt judeţe care au scăzut faţă de ceea ce a fost anul trecut.

Iaşi a crescut cu 14%, Gorj a crescut cu 11%, Alba şi Argeş cu 10%. În limita a cinci procente au crescut Galaţi, Giurgiu, Tulcea şi Vrancea. Sunt judeţe care au scăzut semnificativ: Harghita – 34%, Botoşani – 17%, Sălaj – 16%, Constanţa – 12 procente, Covasna – 12 procente, Ilfov – 10 procente”, a susţinut ministrul Educaţiei. Potrivit acesteia, au scăzut cu până la 5 procente în promovabilitate Satu Mare, Călăraşi, Sibiu, Buzău şi Bacău.

Ecaterina Andronescu a arătat că sancţiunile privind reducerea finanţării per elev de anul trecut la liceele cu rezultate slabe nu au produs efecte scontate.

Ministrul Educaţiei a anunţat că, după finalizarea contestaţiilor, se va face o analiză pe trei paliere – la nivel naţional în minister, apoi se va cere ca la nivelul fiecărui judeţ, liceu să existe măsuri concrete cu termene şi cu responsabilităţi foarte exacte.

Întrebată care ar fi cauza rezultatelor slabe de la Bacalaureatul de anul acesta, Ecaterina Andronescu a afirmat că nu ar pune pe primul plan existenţa camerelor de supraveghere, ci mai degrabă inadecvarea subiectelor la ceea ce s-a învăţat pe parcursul liceului.

“Inadecvarea subiectelor trebuie privită cu mai multă atenţie. La matematică subiectele gândite pentru liceele tehnologice au fost de un grad de dificultate mai mare decât subiectele de la liceele de matematică-informatică, în condiţiile în care în aceste licee orele de matematică sunt mai puţine”, a explicat Ecaterina Andronescu.

Şi secretarul de stat Stelian Fedorca a afirmat că, după ce a văzut ce subiecte s-au dat la matematică, a dat un pronostic de 30% promovabilitate în liceele tehnologice, întrucât aceste subiecte au fost foarte dificile.

De asemenea, ministrul Ecaterina Andronescu a anunţat că se va face o analiză la fiecare liceu pentru a se vedea care sunt cauzele promovabilităţii scăzute şi pentru a vedea dacă profesorii sunt calificaţi, dacă elevii au fost la şcoală.

“Anul trecut, s-au închis peste 2.000 de şcoli. Copiii aceia ajung mai greu la şcoală întrucât distanţa este mai mare. Trebuie analizat liceu cu liceu şi să vedem ce se poate face în fiecare caz în parte”, a mai spus Andronescu.

Demnitarul consideră că MECTS trebuie să se gândească la o formulă de dialog cu angajatorii prin care să implementeze anumite forme de calificare.

Întrebată despre Bacalaureatul diferenţiat, Ecaterina Andronescu a afirmat că este una dintre soluţiile care ar putea fi luate în discuţie, dar nu vrea să avanseze aşa ceva decât în măsura în care ideile se concretizează şi se pot transforma într-un proiect de lege.(REDACTIA)

Promovabilitate de 38,97% la Bacalaureat în Capitală

Promovabilitatea la prima sesiune a examenului de Bacalaureat în Capitală înainte de depunerea contestaţiilor este de 38,97%, a declarat  preşedintele Comisiei de Bacalaureat a municipiului Bucureşti, Nicolae Nuţu.

Potrivit acestuia, promovabilitatea la prima sesiune de anul acesta a Bacalaureatului este cu 3 procente mai mică decât cea de anul trecut.

Luni, 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00, se vor putea depune contestaţiile.

Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.

Aproximativ 170.000 de absolvenţi de liceu au participat la prima sesiune a examenului de bacalaureat.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Record negativ la Bacalaureat: Promovabilitate de 43,01. În Ilfov, doar 1-2 elevi din 10 au luat examenul!

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că rezultatele de la bacalaureat - 43,01 la sută - sunt sub aşteptările celor din sistemul de învăţământ, încurajându-i însă pe elevii care nu au trecut examenul să renunţe la vacanţă şi să meargă la cursurile remediale.

Deşi sunt cele mai slabe rezultate din ultimele două decenii, Andronescu a refuzat să le califice, precizând că are "proprietatea cuvintelor" şi că se gândeşte la elevi şi părinţi.

"Nu sunt rezultate care să mulţumească pe cineva din sistem, dar nu vreau să-i descurajăm pe copii şi pe părinţi", a declarat, duminică seara, Ecaterina Andronescu, precizând că elevii trebuie să participe la cursurile remediale ce vor fi organizate de şcoli până la examenul din august.

Etapa a doua a examenului de bacalaureat are loc în luna august, iar ministrul Educaţiei a spus că elevii vor fi ajutaţi pentru a se pregăti, în acest sens urmând a fi organizate cursuri.

Promovabilitatea la sesiunea din iulie a examenului de bacalaureat, la nivel naţional, este de 43,01 la sută, înainte de soluţionarea contestaţiilor.

În 2011, promovabilitatea la bacalaureat a fost de 44,47 la sută la nivel naţional, înaintea contestaţiilor, iar rezultatele au fost considerate cele mai slabe din ultimele două decenii, fiind pentru prima dată când în aproape 30 de unităţi de învăţământ nu a fost niciun promovat.

UPDATE 13:35 Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că, potrivit raportărilor din 30 de judeţe, rezultatele de la bacalaureat de anul acesta sunt comparabile cu cele de anul trecut, în unele judeţe au scăzut notele, în altele au crescut, faţă de 2011.

Ministrul Educaţiei a susţinut că la acest moment are rezultatea complete din 30 de judeţe.

"Pe medie rezultate sunt comparabile cu cele de anul trecut. Media generală se plasează sub 0,5 puncte diferenţă, ceea ce în limitele unei evaluări normale mă pot trimite pe mine să spun că sunt comparabile cu cele de anul trecut. Există judeţe ce au scăzut foarte mult şi judeţe care au crescut, în raport de rezultatele primite până la acest moment", a afirmat Andronescu.

Potrivit demnitarului, Iaşiul a crescut cu 14 la sută, Gorjul cu 11 la sută, Alba şi Argeş cu zece la sută, iar judeţele Galaţi, Giurgiu, Tulcea şi Vrancea au crescut cu până în cinci la sută.

Cele care au scăzut sunt Harghita cu 34 de procente, Botoşani cu 17 procente, Sălaj cu 16, Constanţa şi Covansa cu 12 şi Ilfovul cu zece procente.

Satu Mare, Călăraşi, Sibiu, Buzău şi Bacău au scăzut cu până în cinci procente, a arătat Andronescu. (Mediafax)

UPDATE 10:15 „Circa 10% din rezultate sunt încărcate pe site, la acest moment. La matematică, subiectele pentru liceele tehnologice au fost mai dificile decât cele pentru liceele de matematică-informatică. Nu ştiu cum au gândit cei care au realizat subiectele”, a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Învăţământului, la Realitatea TV. 

UPDATE 10:03

Damboviţa promovabilitate 38% (62% picaţi)

Mehedinţi - 27,5

Timiş - 31,79%

Constanţa - 58%

Harghita - 64,3%

Olt - 30%

Cluj - 25%

Gorj - 25%

UPDATE 9:53. În municipiul Bucureşti: 55% dintre absolvenţi au picat.  În judeţul ILFOV: 85,34% dintre absolvenţi au picat .  În judeşul Mureş: 56% dintre absolvenţi au picat.  În judeţul Prahova: 54% dintre absolvenţi au picat.  (antena3.ro)

Au început să apară primele rezultate parţiale de la Bacalaureat. Conform informaţiilor citate de Realitatea TV, promovabilitatea este de doar 33,5% în judeţul Hunedoara, 47,4% în Alba, 50% în Vaslui şi 54% în Iaşi.

Dacă şi în celelalte judeţe situaţia va fi asemănătoare, va însemna că rezultatele de anul trecut nu sunt întâmplătoare şi că acesta este nivelul Învăţământului românesc în acest moment.

Până anul trecut, promovabilitatea la examenul de Bacalaureat era de peste 70%. În 2011 s-a înregistrat un record negativ de promovabilitate, dar anul acesta recordul, din păcate, pare că va fi doborât.

La această oră, site-ul Ministerului Educaţiei, www.edu.ro, unde se afişează rezultatele parţiale, este blocat, probabil din cauza numărului foarte mare de accesări. La încercarea de accesare se afişează mesajul „Site în curs de mentenanţă”.

Primele rezultate ale examenului de BACALAUREAT 2012 sunt afişate duminică dimineaţă la centrele de examinare din întreagă ţară. Notele vor fi afişate şi pe edu.ro , portalul Ministerului Educaţiei destinat informaţiilor despre examene.În 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor putea fi depuse contestaţiile.În perioada 10 -12 iulie va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar la 13 iulie vor fi afişate REZULTATELE FINALE.

Nota obţinută anul acesta la BAC 2012 are o miză importantă. Pe baza mediei obţinute de candidaţi la examenul de maturitate se poate face admiterea la universitate. Asta a fost soluţia propusă de Ministerul Educaţiei în acest an când a anunţat că la admiterea în învăţământul universitar nu se va mai ţine cont de mediile avute în liceu de candidaţi.

La prima sesiune a examenului de BAC 2012 au participat aproximativ 180.000 de absolvenţi, număr destul de mic având în vedere că promoţia de anul acesta a numărat aproximativ 200.000 de liceeni, iar anul trecut aproximativ 100.000 de elevi au picat examenul maturităţii. 

Sesiunea de toamnă BAC 2012

Pentru absolvenţii de liceu care au picat BAC-ul în vară sau care au ales să-şi maximizeze şansele de promovare există şi sesiunea de toamnă, care se va desfăşura în perioada august-septembrie 2012.

Calendar BAC 2012 sesiunea de toamnă

16-20 iulie: Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen

20-21 august: Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română (proba A)

20-22 august: Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B)

21-22 august: Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C)

23-24 august: Evaluarea competenţelor digitale (proba D)

27 august: Proba scrisă la limba şi literatura română

28 august: Proba scrisă la limba maternă

29 august: Proba obligatorie a profilului

31 august: Proba la alegere a profilului şi specializării

2 septembrie: Afişarea rezultatelor (până la ora 16:00) şi depunerea constestaţiilor (16:00-20:00)

3-4 septembrie: Rezolvarea contestaţiilor

5 septembrie: Afişarea rezultatelor finale(REDACTIA)
LIBERTATEA

Ecaterina Andronescu, după rezultatele Bacalaureatului 2012: "Nu exclud desfiinţarea unor licee"

Ecaterina Andronescu, ministrul Educației, este de părere că se impun și măsuri drastice după rezultatele dezastruoase de anul acesta de la Bacalaureat, iar printre acestea se numără chiar desființarea unor licee.

Potrivit datelor publicate pe edu.ro, după afişarea online a rezultatelor la BAC 2012, rata oficială de promovare este de 43% la nivelul întregii ţări, la fel de dezastruos ca și anul trecut. Tocmai din acest motiv, Ecaterina Andronescu nu exclude posibilitatea ca unele licee să fie chiar desființate.

"Nu exclud desfiinţarea unor licee. Vom face o analiză ca să vedem dacă nu cumva sunt tot cele de anul trecut, ceea ce mi s-ar părea inadminisibil. Dacă nu ai avut atât de puţin respect încât să faci ceva un an de zile pentru remedierea situaţiei, înseamnă că tu liceu nu mai ai calitatea morală să funcţionezi. Aşadar, nu exclud o astfel de măsură drastică, dar nici nu vreau să trag concluzii pripite înainte de a face o analiză serioasă pe trei paliere: la nivel naţional, judeţean şi la nivelul şcolilor. Ceea ce vă pot spune încă de acum e că această analiză şi concluziile ei se vor transforma într-un set de măsuri care vor fi incluse în Regulamentul de funcţionare", a declarat ministrul Educației. (REDACTIA)

SUNTEŢI VARZĂ! Ei au fost ultimii miniştri ai educaţiei... degeaba!

De mulţi ani, învăţământul nostru este într- o continuă schimbare. Iar victimele acestor modificări haotice sunt chiar copiii noştri. Faptul că un ministru al educaţiei a putut să spună că până anul trecut rezultatele la Bac au fost bune pentru că la examene se copia este o ruşine nu numai pentru tineri, ci pentru dascălii lor. Modul în care se concep subiectele şi faptul că de multe ori acestea se dovedesc a fi greşite este o ruşine pentru reprezentanţii Ministerului Educaţiei. A fost nevoie ca doi ani la rând absolvenţii de liceu să pice pe capete examenul de bacalureat pentru ca un ministru al educaţiei să spună: "Trebuie să schimbăm ceva". Părinţii celor două generaţii sacrificate în ultimii ani le bate obrazul miniştrilor educaţiei şi îi întreabă: De ce v-aţi bătut joc de copiii noştri?

Daniel Funeriu: Sunt rezultate normale

Ministru al educaţiei în timpul primului examen de bacalaureat cu rezultate dezastruoase, cel din vara anului trecut, Daniel Funeriu a susţinut mereu că rezultatele acestea sunt normale, pentru că notele elevilor sunt obţinute onest, fără fraudă. De anul trecut, în sălile de examene au fost montate camere de supraveghere pentru a împiedica fraudele.

"Pentru prima dată, societatea întreagă ştie că diploma lor de bacalaureat are o valoare care se câştigă prin seriozitate, prin muncă, prin onestitate, prin perseverenţă şi, adeseori, prin modestie", aşa declara anul trecut Funeriu. El promitea însă că lucrurile se vor schimba şi se vor face analize pentru îmbunătăţirea sistemului de învăţământ. În sesiunea din vara lui 2011, promovabilitatea a fost de 44,07%, iar acum, de 43,04%, mai mică deci. Cum ar putea explica fostul ministru acest procent?

Liviu Pop: Au fost aceleaşi condiţii ca anul trecut

Şef la Educaţie pentru puţin timp, Liviu Pop a avut neşansa însă să conducă ministerul exact în perioada desfăşurării examenului de bacalaureat. Nu şi-a asumat nici o răspundere pentru dezastru, susţinând că subiectele au fost pregătite în perioada fostului ministru Funeriu.

Însă, în zilele în care absolvenţii de liceu dădeau primele probe la Bac, problemele lui Pop erau cu totul altele: să-l critice pe Funeriu şi să trimită Inspecţia Muncii la Cotroceni, pe motiv că acesta, ajuns consilier prezidenţial, nu are diplomă de bacalaureat.

Ieri, la aflarea veştilor privind dezastrul din acest an, Pop a declarat: "Au fost aceleaşi condiţii ca anul trecut, subiectele au fost făcute de aceleaşi persoane ca anul trecut. E timpul să ne trezim şi să modificăm foarte repede tot ceea ce înseamnă programe şcolare şi tot ceea ce înseamnă examen de bacalaureat. În sensul acesta, o modificare a Legii Educaţiei se impune", a mai spus fostul ministru interimar. Liviu Pop a precizat că e nevoie şi de o rescriere a manualelor şcolare.

Ecaterina Andronescu: De anul trecut nu s-a luat nici o măsură

Deşi nu poate fi acuzat de rezultatele proaste de la acest Bac, actualul ministru al învăţământului, Ecaterina Andronescu, a fost şefă la Educaţie mulţi ani. În mandatul trecut, cel încheiat în 2009, a fost denumită Abramburica, pentru modul în care a reuşit prin schimbările din învăţământ să bulverseze pe toată lumea. Ieri, după afişarea rezultatelor de la examenul de bacalaureat însă, Andronescu s-a arătat nemulţumită de modul în care autorităţile au gestionat problema educaţiei în ultimii ani.

Ea a declarat că după rezultatele dezastruoase de anul trecut nu s-a luat nici o măsură. "Vom face o analiză la nivelul Ministerului Educaţiei şi voi cere inspectoratelor să prezinte un raport din care să rezulte şi măsurile pe care le propun pe viitor", a precizat ministrul.

Vor să schimbe metodologia

Una din cauzele rezultatelor slabe de la examenul de bacalaureat a fost, în opinia reprezentanţilor din Educaţie, neadecvarea subiectelor cu programa şcolară şi numărul de ore pentru fiecare obiect de studiu.

De exemplu, subiectele la matematică pentru liceele tehnologice au fost mai grele decât cele pentru liceele teoretice cu profil real, în condiţiile în care elevii din primele licee au mai puţine ore de matematică decât cei de la profilul real. Ecaterina Andronescu, ministrul educaţiei, a anunţat că va convoca o sesiune extraordinară la Senat pentru ca de anul viitor să se introducă bacalaureatul diferenţiat. "Nu mă aştept să facem minuni într-un an, dar aceste modificări trebuiesc făcute cât mai repede. Cred că senatorii îşi pot întrerupe mai devreme vacanţa pentru a putea deja elabora noile norme pentru examenul de bacalaureat", a declarat Andronescu.(NICOLAE OPREA, CATALIN LOHAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
2012 - Bacalaureatul plângerii

De la 84,61% la 45,72%. Iată diferenţa de promovabilitate la bacalaureat între anul 2004 şi anul 2011. Iar în 2012 pare a se repeta dezastrul de anul trecut, promovabilitatea fiind şi acum sub 50% în cele mai multe dintre judeţe. Bacul din 2012 e chiar mai slab, la nivel naţional: aproximativ 43% promovabilitate.

Ziua lacrimilor, ieri, în toată ţara. Zeci de mii de elevi s-au dus la licee, în ziua publicării rezultatelor examenului de bacalaureat. Şocul a fost mare pentru cei mai mulţi dintre ei, constatând că au fost respinşi. Practic, listele candidaţilor erau pline cu anunţurile seci - „respins". Bacalaureatul se dovedeşte astfel şi în 2012 o piatră de moară pentru majoritatea candidaţilor. Exa­menul pare a fi deja o sperie­toare, după experienţa de anul trecut, de când s-a început folosirea pe scară largă a camerelor de supraveghere în centrele de testare. În acest an s-au prezentat la examen 170.000 de absol­venţi de liceu, dar în schimb, conform datelor oficiale, 180.000 de elevi au preferat să nu dea ochii cu sălile de examen.

Pentru cei care însă şi-au testat cunoştinţele a fost un duş rece, pentru că în majoritatea judeţelor procentele de promo­vabilitate sunt jalnice. Cel mai grav e în Ilfov, unde numai 14% din candidaţi au fost admişi. La fel de rea este şi situaţia unor judeţe în care procentul de promovabilitate s-a prăbuşit pur şi simplu în acest an, faţă de anul trecut. Iată cazul Harghitei - 64,3% promovalilitate în 2011, şi numai 30,25% în acest an. În rest, în marea majoritate a ţării, promovabilitate de aproximativ 40-50%. Iată numai câteva exemple: Arad - 39,07%, Bacău - 45,43%, Buzău - 50,79%, Călăraşi - 37,15%, Gorj - 46,25%, Ialomiţa - 42,23%, Mehedinţi - 30,88%, Prahova - 45,49%. Bucureştiul a înregistrat în acest an o marjă de reuşită de numai 38,97%, cu trei procente mai puţin faţă de 2011.

Elevii de-a XI-a vor bac diferenţiat în funcţie de profilul liceului absolvit

Marea problemă pe care au re­clamat-o elevii în acest an, dar şi anul trecut, a fost că toţi, indiferent de profilul liceului absolvit, au avut de rezolvat acelaşi gen de subiecte. Iată însă că în acest an elevii de clasa a XI-a au fost chestionaţi cu privire la modul în care vor ei să arate bacul de anul viitor, când vor intra în focurile examenului. Aşa cum a declarat fostul ministru al Educaţiei, Liviu Pop, liceenii îşi doresc practic un bacalaureat diferenţiat. Cei de la profilul mate-info vor să se axeze pe specificul lor, în schimb cei de la vocaţional sau tehnologic vor să aleagă între teme pe care ei 

le-au studiat cu precădere în anii de liceu.

Andronescu cere sesiune extraordinară a Parlamentului

Se pare că elevii vor avea abia din 2013 exact genul de examen pe care îl doresc, diferenţiat în funcţie de profilul absolvit. Dar asta numai dacă Parlamentul va supune aprobării proiectul Legii educaţiei naţionale, care îşi aşteaptă de mai mult timp rândul la Senat, pentru a fi adoptat. Potrivit lui Liviu Pop, există la Parlament şi proiectul de Ordonanţă care permite bacul diferenţiat. Totul e ca parlamentarii să-şi dezbată în plen şi să adopte aceste acte normative. Legat de acest aspect, actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a făcut apel pentru organizarea unei sesiuni extraordinare a Parlamentului, astfel încât încă din această vară să fie statuat modul de organizare a bacului din 2013.

Estimări sumbre: 43% promovabilitate pe ţară

Primele estimări arată că procentul de promovabilitate la Bacalaureat, în acest an, este de aproximativ 43%. Dacă această cifră se va adeveri, mai ales după expirarea termenului pentru contestaţii, atunci vom avea un rezultat mai slab cu peste un procent, faţă de anul trecut. Contestaţiile pot fi depuse începând din data de 9 iulie, ele vor fi rezolvate între 10 şi 12 iulie, şi rezultatele vor fi comunicate pe 13 iulie. Situaţia de acum nu înseamnă altceva, după cum a spus ministrul Educaţiei, decât că în vara aceasta se vor desfăşura cursuri de pregătire pentru elevii care n-au reuşit la bac, în prima sesiune, cât şi pentru cei care nu s-au prezentat la examen. A doua sesiune a acestui test naţional e programată în august. Ecaterina Andro­nescu a spus că va cere liceelor ca în următoarea perioadă să organizeze astfel de cursuri de pregătire. „Le recomand elevilor care nu au promovat examenul de bacalureat să nu se descurajeze, întrucât urmează etapa din august, iar până atunci voi cere şcolilor să organizeze cursuri", a declarat ministrul Educaţiei. Atenţie însă, cei care îşi imaginează că sesiunea din august a bacului va fi mai puţin dificilă, se înşală. „Nu ar fi co­rect faţă de cei care au promovat acum", a spus categoric ministrul Andronescu faţă de posibilitatea ca sesiunea din august să se dovedească mai permisivă.(REDACTIE)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Costel Busuioc nu a luat bacalaureatul

Tenorul român Costel Busuioc nu a promovat examenul de Bacalaureat pe care l-a susţinut la Colegiul Naţional de Arte ‘Regina Maria’ din Constanţa.

El a obţinut nota 1,20 la Română, 4,20 la Istorie şi 5,10 la Geografie.

În schimb, fiul primarului municipiului Constanţa Radu Mazăre, Răducu Mazăre, a obţinut la Bacalaureat media generală 9,36 (Limba română – 9,20, Matematică – 9,40 şi Biologie – 9,50).

Şi fiica deputatului Gheorghe Dragomir, liderul PNL Constanţa, Adriana Dragomir, a obţinut medie mare la Bacalaureat (9,20).

Rata de promovabilitate în judeţul Constanţa, la sesiunea de bacalaureat din iunie, înaintea depunerii contestaţiilor, este de 45,17%, faţă de peste 78% cât a fost anul trecut.(REDACTIA)

Băiatul lui Radu Mazăre a luat Bacul cu 9,36

Fiul primarului municipiului Constanţa Radu Mazăre, Răducu Mazăre, a obţinut la Bacalaureat media generală 9,36 (Limba română – 9,20, Matematică – 9,40 şi Biologie – 9,50).Şi fiica deputatului Gheorghe Dragomir, liderul PNL Constanţa, Adriana Dragomir, a obţinut medie mare la Bacalaureat (9,20).

Rata de promovabilitate în judeţul Constanţa, la sesiunea de bacalaureat din iunie, înaintea depunerii contestaţiilor, este de 45,17%, faţă de peste 78% cât a fost anul trecut.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Cântec de jale și dor în casa Clejanilor. Margherita n-a luat BAC-ul nici anul acesta
Examenul de bacalaureat de anul acesta a pus în dificultate mii de elevi, printre care s-au numărat și copii unor personaje celebre din lumea showbiz-ului sau chiar starlete care țin prima pagină a tabloidelor.

 Fiica lui Ioniță de la Clejani, Margareta Myriam Manole, a ratat, pentru al doilea an consecutiv, diploma de Bac, de data acesta la o distanță de numai 0,02 sutimi de nota 6. "O să depunem contestație", le-a declarat Ioniță de la Clejani ziariștilor de la cancan.ro.

Nici fiul Corneliei Catanga, Alexandru Pădureanu, nu a avut o soartă mai bună, după ce la mai mult probe de Bac a luat 3 și 4. Iar tenorul Costel Busuioc a reușit perfomanța de a lua 1,20 la limba română și de a pica și el examenul. 

Rezultate dezastruoase a avut și fiul manelistului Nicolae Guță, care la limba română nu a reușit să primească nici măcar o zecime, fiind notat cu 2 la geografie și 3 la matematică.

În schimb, vedeta porno Laura Andreșan și "eleva lui Mazăre" Mădălian Pamfile au reușit să scape cu brio de stresul examenului de Bacalaureat(REDACTIA)
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