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STIREA ZILEI
Fedorca: Propunem educaţia outdoor, în natură, la teatru, la muzeu, pentru clasa pregătitoare

ÎNVATAMÂNT

MEDIAFAX
Guvernul a aprobat metodologia de organizare şi funcţionare a creşelor. Cât au de plătit părinţii pentru îngrijirea copiilor

Guvernul a aprobat, în şedinţa de miercuri, proiectul de hotărâre privind aprobarea metodologiei de organizare şi funcţionare a creşelor şi a altor unităţi de educaţie timpurie antepreşcolară, părinţii trebuind să plătească până la 20 la sută din costuri, informează Ministerul Muncii.

Guvernul a aprobat metodologia de organizare şi funcţionare a creşelor. Cât au de plătit părinţii pentru îngrijirea copiilor (Imagine: Shutterstock)

  Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS) aprecizează că documentul aprobat de Executiv vine în completarea actualului cadru legislativ, prin introducerea de reglementări concrete care să asigure dreptul la educaţie şi la îngrijire de calitate a copiilor cu vârste până la trei ani, contribuind la o mai bună coordonare şi înţelegere a rolului şi responsabilităţilor ce revin fiecărei autorităţi sau instituţii de la nivel central sau local ori specialiştilor acestora care intervin în acest domeniu.

  "Proiectul reglementează perioadele şi durata de desfăşurare a activităţilor ce au loc în cadrul unităţilor de educaţie preşcolare, în acord cu legislaţia şi standardele existente pe plan naţional şi internaţional şi în raport cu vârsta copilului şi aptitudinile acestuia. Mai mult, noile prevederi vin în sprijinul familiilor care apelează la acest tip de servicii, prin introducerea obligaţiei unităţilor de a organiza reţele de suport profesional care, prin servicii specializate de consiliere psihologică, socială şi de sănătate, ajută la îmbunătăţirea aptitudinilor parentale ale acestora", se arată într-un comunicat remis agenţiei MEDIAFAX.

  Acelaşi proiect prevede că programul de funcţionare a unităţilor/structurilor/secţiilor în care se oferă servicii de educaţie antepreşcolară este flexibil, urmăreşte acoperirea nevoilor copiilor şi părinţilor şi poate fi normal (până la cinci ore pe zi, în funcţie de solicitările părinţilor), prelungit (10 ore pe zi) sau săptămânal (de luni până vineri).

Programul de funcţionare a creşelor va fi de luni până vineri, în intervalul orar 6.00 - 18.00.

Actul normativ mai stabileşte că în cadrul unităţilor/structurilor/secţiilor cu program săptămânal, serviciile pot fi furnizate pe timpul nopţii numai în situaţii deosebite şi de urgenţă ale părinţilor/reprezentanţilor legali, respectiv program de lucru pe timpul nopţii pentru ambii părinţi sau familii monoparentale, urgenţe medicale sau deces în familie.

"Se recomandă părinţilor ca, în limita posibilităţilor, să nu lase copilul în serviciile de educaţie timpurie antepreşcolară mai mult de 10 ore pe zi", se arată în proiectul de hotărâre aprobat de guvern.

De asemenea, se recomandă ca în grupa mică să fie înscrişi copii de până la un an, în grupa mijlocie - copii de unu-doi ani, iar în grupa mare - de doi-trei ani.

O altă recomandare se referă la constituirea grupelor eterogene şi repartizarea fraţilor şi prietenilor de vârste diferite în aceeaşi grupă.

Unităţile de educaţie antepreşcolară cu program prelungit şi săptămânal vor funcţiona pe tot parcursul anului, inclusiv în timpul vacanţelor şcolare, perioadă în care nu se organizează proces instructiv-educativ. Acestea vor putea fi închise temporar, cu acordul inspectoratului şcolar şi cu informarea părinţilor, cel mult 30 de zile pe an, pentru curăţenie, reparaţii sau dezinsecţie.

După înscrierea copilului la creşă, în vederea adaptării, părintele/reprezentantul legal îl vor putea însoţi pe o perioadă de maximum 15 zile.

Părinţii/reprezentantul legal al copilului vor avea dreptul la consiliere şi sprijin din partea personalului unităţii în care se oferă servicii de educaţie antepreşcolară, pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă în ceea ce priveşte educaţia timpurie a copilului, dezvoltarea psihologică a acestuia, precum şi pentru probleme de ordin medical şi/sau, social, dar şi la primirea oricăror informaţii necesare dezvoltării armonioase a copilului, pe care personalul didactic şi nedidactic le poate furniza, în funcţie de evoluţia copilului, mai prevede proiectul.

Părinţii/reprezentanţii legali ai căror copii beneficiază de servicii în creşe şi alte unităţi de educaţie timpurie antepreşcolară publice sunt obligaţi la plata unei contribuţii lunare a cărei valoare este stabilită prin dispoziţie a primarului, în funcţie de numărul de copii din familie şi de venitul mediu lunar brut cumulat al părinţilor/reprezentanţilor legali calculat pe perioada de şase luni anterioară înscrierii copilului.

Vor fi scutiţi de la plata contribuţiei, sarcina fiind preluată de bugetul local, părinţii/reprezentantul legal care au în îngrijire copii care sunt expuşi riscului de separare de familie şi au aprobate planuri de servicii.

Contribuţia lunară de întreţinere a copiilor înscrişi în unităţile în care se oferă servicii de educaţie timpurie antepreşcolară, suportată de părinţii/reprezentantul legal al acestora, se va stabili în funcţie de numărul efectiv de zile de prezenţă a copilului la programul zilnic.

De asemenea, contribuţia lunară pentru cheltuielile copiilor înscrişi la unitatea în care se oferă servicii de educaţie antepreşcolară se va realiza cu plata în avans pentru o lună calendaristică.

Contribuţia lunară de întreţinere a copiilor înscrişi în creşe, care revine părinţilor/reprezentantului legal, se determină în funcţie de cheltuielile de întreţinere, hrană şi gospodărie, obiecte de inventar, echipament şi cazarmament, materiale igienico-sanitare şi altele asemenea, precum şi de numărul de zile frecventate de copil în aceste unităţi.

"Valoarea contribuţiei nu poate depăşi 20 la sută din costul mediu lunar de întreţinere în unitatea publică în care se oferă servicii de educaţie antepreşcolară", se arată în documentul adoptat de Guvern.(AURELIA ALEXA)

Fedorca: Propunem educaţia outdoor, în natură, la teatru, la muzeu, pentru clasa pregătitoare

Ministerul Educaţiei propune educaţia outdoor la clasa pregătitoare, care presupune învăţarea în afara şcolii, în natură, la teatru, la muzeu, pentru a putea intra mai uşor în relaţie cu mediul înconjurător şi cu colegii de grupă, a declarat, pentru MEDIAFAX, secretarul de stat Stelian Fedorca.

Fedorca: Propunem educaţia outdoor, în natură, la teatrul, la muzeu, pentru clasa pregătitoare (Imagine: Adi Piclisan/ Mediafax Foto)

Proiectul de act normativ propus de Ministerul Educaţiei va fi discutat vineri, la Inspectoratul Şcolar Judeţean Mureş, în prima întâlnire a grupului de lucru privind implementarea educaţiei de tip outdoor (în aer liber-n.r.) la clasa pregătitoare.
Grupul de lucru, format din reprezentanţi ai mai multor inspectorate şcolare judeţene, va discuta despre introducerea în sistem pilot a acestui tip de educaţie outdoor în curriculumul pentru clasa pregătitoare.
  "Astăzi avem o primă întâlnire pe acest proiect. Nu pot spune cum va arăta proiectul în final. Cert este că aceşti copii din clasa pregătitoare au nevoie de activităţi care să îi ajute să descopere mai uşor mediul înconjurărtor şi chiar să relaţioneze mai bine cu colegii din grupa din care fac parte. Altfel spus, dacă dascălul vorbeşte copiilor despre actori, de exemplu, este mai simplu să înveţe ce este teatrul exact într-o sală de spectacole. La fel, dacă vorbim despre copaci, este mai bine să ieşim din clasă şi să fim în preajma arborilor. Vom vedea cum se va pune problema la seminarul care are loc azi", a precizat secretarul de stat Stelian Fedorca al Ministerului Educaţiei.

Educaţia outdoor presupune ca procesul de predare-învăţare-formare să se petreacă în afara şcolii, respectiv în natură şi spaţii culturale. Obiectivul unui asemenea tip de educaţie îl reprezintă plasarea în cadrul vieţii cotidiene a elementelor pe care copiii le învaţă la şcoală, dezvoltarea spiritului practic şi a adaptării la situaţiile concrete de viaţă, modalităţi de înţelegere a elementelor educaţionale predate la clasă, a explicat Fedorca, precizând totodată că acest sistem s-a dovedit eficient în statele scandinave Suedia, Danemarca, Norvegia.
"Prevenirea sedentarismului, dezvoltarea capacităţii de a interacţiona social, relaţionarea conceptului cu reprezentarea lui concretă din lumea reală sunt alte variabile semnificative ale educaţiei outdoor. Educaţia outdoor s-a dovedit eficientă în statele scandinave Suedia, Danemarca şi Norvegia", a adăugat secretarul de stat.
  Parteneri ai proiectului sunt Inspectoratul Şcolar Judeţean Mureş, VIA University College Danemarca şi Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Ultima generație de olimpici a României

Toţi membrii lotului de Ştiinţă s-au întors acasă cu medalii. Profesorii avertizează că e sfârşitul învăţământului de performanţă
Teoria este unul dintre punctele forte ale educaţiei româneşti şi nu un handicap”. Sunt cuvintele Dianei- Andreea Catană, o „boboacă” în clasă a IX-a la Colegiul Naţional „Mircea Cel Bătrân” din Constanţa, care a obţinut recent medalia de argint la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori din Teheran, alături de alţi cinci elevi români. Diana spune că acelaşi sistem de învăţământ pe care alţii îl hulesc a ajutat- o pe ea nu doar să facă performanţă, ci şi să urce România cu încă o poziţie în topul celor mai competitive ţări din domeniu. „Alături de colegi am reuşit să ne clasăm pe locul 3 în cadrul acestui concurs”, declară cu modestie eleva.

Pregătiri ca la armată

Argintul a costat-o însă o vară întreagă de meditaţii şi nenumărate ore de privit la microscop. Rar îşi îngăduia să meargă la plajă sau să iasă cu prietenii. Ce-i drept, admiterea în lotul naţional de juniori a reprezentat o probă de foc în sine: biologie, fizică şi chimie pe pâine, studiate şase ore pe zi, timp de două săptămâni. Nici nu bănuia cât de mult aveau să-i folosească prieteniile legate în „tabăra” de la Bucureşti, în cel mai tensionat moment al competiţiei din Teheran. „Am avut o probă practică, în echipă, unde trebuia să urmărim viteza cu care se deplasează fragmentele de ADN din grâu într-o soluţie chimică specială şi să explicăm de ce unele sunt mai rapide, iar altele mai lente. Dacă nu ne ajutăm între noi, ne furam singuri căciula”, explică cu avânt Diana.

A întâmpinat ceva probleme şi la testul grilă, unde, aparent, toate răspunsurile erau la fel de bune. „Un singur cuvânt făcea diferenţa dintre dezlegarea misterului şi rateu”, e tranşantă tânăra constănţeancă. Odată cu medalia de argint, a primit şi promisiunea unei burse lunare de 525 de lei, pe care îi va adăuga economiilor strânse de pe urma altor olimpiade. „Îi ţin într-un cont. Deşi n-au fost un ţel, sunt o răsplată în plus”, e sinceră olimpica. Diana vrea să ajungă cercetător şi nu exclude varianta de a rămâne în ţară.

Regretul dascălilor din umbră

Cu toată determinarea ei, Diana (foto) spune că nu ar fi cunoscut succesul de una singură. Unul dintre profesorii care i-au stat alături în lunile de pregătire este Ion Băraru, un dascăl de fizică care atrage atenţia că ne îndreptăm spre sfârşitul învăţământul de performanţă. „Pur şi simplu am rămas fără dascăli. Pentru a scoate olimpici îţi trebuie cel puţin 20 de ani de catedră, iar cei care îi aveau au ieşit din sistem”, arată profesorul. Acesta vede soluţia în mărirea salariilor profesorilor şi dă exemplul Canadei, unde un dascăl cu vechimea lui câştigă de 15 ori mai mult ca aici. „E tragic. Şi încă eu câştig bine, cu tot cu rezultate etc”.(REDACTIA)
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