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STIREA ZILEI
Andronescu: Școlile care cer bani pentru fondul clasei sunt în afara legii
ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Primăria Galați investește în repararea școlilor

Primăria municipiului Galaţi alocă un buget de 6,76 milioane lei pentru investiţii şi reparaţii în şcoli, a anunţat, vineri, biroul de presă al municipalităţii, informează Agerpres.

Potrivit datelor furnizate de biroul de presă al primăriei, din bugetul total de 6,76 milioane lei, 2,47 milioane sunt destinate reparaţiilor, iar 4,28 milioane, investiţiilor.

Din bugetul destinat reparaţiilor cea mai mare sumă a fost repartizată Colegiului Tehnic ‘Aurel Vlaicu’ – 285.000 lei. Alte câte 50.000 lei au fost alocate la Şcoala Nr. 33 ‘Sf. Dumitru’, Liceul cu Program Sportiv, Colegiul Naţional ‘Vasile Alecsandri’, Colegiul Economic ‘Virgil Madgearu’ şi Şcoala Nr. 25 ‘Petru Rareş’. La acestea se adaugă alte aproape 60 de unităţi şcolare cărora li s-au alocat  exclusiv pentru reparaţii, sume cuprinse între 5.000 şi 40.000 lei.

Şcolile au de realizat lucrări de reparaţii la tâmplăria interioară şi exterioară, la hidroizolaţii, jgheaburi, burlane, coloane ape pluviale, la parchet, grupuri sanitare, instalaţii termice, instalaţii electrice. În plus, la Colegiul Tehnic ‘Aurel Vlaicu’ sunt prevăzute a se realiza reparaţii la conductele de canalizare din subsol. Alte opt unităţi de învăţământ – trei grădiniţe şi cinci şcoli – au primit sume necesare doar în caz de avarii.

Din bugetul alocat pentru investiţii, cele mai mari lucrări se desfăşoară la Şcoala nr. 7 (lucrări de consolidare pentru care s-au alocat în acest an 1.852.000 lei). Valoarea totală a acestei investiţii este de 2.143.000 lei, dintre care 291.000 lei au fost alocaţi şi cheltuiţi în 2011. Alţi 580.000 de lei au fost alocaţi pentru construirea a opt săli la Grădiniţa nr. 58, în timp ce Colegiul Naţional ‘Vasile Alecsandri’ a primit suma de 703.000 lei, pentru reparaţii capitale.(REDACTIA)

Andronescu: Școlile care cer bani pentru fondul clasei sunt în afara legii

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus joi că părinţii nu trebuie să dea bani pentru fondul clasei sau pentru fondul şcolii, iar unităţile de învăţământ care cer bani pentru asta se plasează în afara legii, informează Agerpres.
‘Mesajul meu este cât se poate de răspicat: nu trebuie să dea bani părinţii la şcoală, nu trebuie să dea bani nici pentru fondul clasei, nici pentru fondul şcolii. Nu scrie în lege aşa ceva şi dimpotrivă, eu cred că se plasează în afara legii şcolile care cer bani părinţilor’, a spus Andronescu într-o conferinţă de presă.

Ea a adăugat că la şcolile sau liceele unde conducerea a cerut bani părinţilor trebuie luate ‘măsurile care se impun’.(REDACTIA)

Andronescu: Elevii medaliați la olimpiadele internaționale vor fi premiați

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus joi că nu există probleme în privinţa premierii elevilor medaliaţi la olimpiadele internaţionale de anul acesta, ci doar pentru cei care au obţinut medalii anul trecut, pentru că legea nu permite premierea elevilor pe 2011, informează Agerpres.
‘Pentru anul 2012 nu avem o problemă, de aceea ne străduim să organizăm festivitatea de premiere care va avea loc probabil săptămâna viitoare pentru olimpicii care au încheiat olimpiadele şcolare’, a spus ministrul.
Ecaterina Andronescu a precizat că miercuri noapte s-au întors în ţară elevii care au participat la olimpiada de astro-fizică şi astronomie, unde au obţinut două medalii de aur şi două de bronz şi s-au clasat pe locul 3 din 40 de ţări participante.
De asemenea, joi s-au întors şi elevii de la  Balcaniada de informatică care s-a desfăşurat în Muntenegru şi unde elevii români au luat două medalii de aur, una de argint şi una de bronz, iar mezinul echipei, elev în clasa a şaptea, a luat cel mai bun punctaj din competiţie şi a uimit pe toată lumea cu soluţiile pe care le-a dat în lucrarea sa.
‘Evident, merită tot respectul şi toată consideraţia noastră şi ei şi familiile lor şi profesorii care se ocupă de ei. Mai sunt două olimpiade, una care se va desfăşura în noiembrie alta în decembrie, nu le aşteptăm şi pe ele, vom face o premiere în decembrie pentru ele. Pentru cei ce au obţinut deja rezultate vom organiza o festivitate de premiere săptămâna viitoare probabil’, a mai spus Andronescu.
Ministrul Educaţiei a explicat că pentru olimpicii din 2011 nu s-au putut acorda premii pentru că legea 285/2010 prevede foarte clar că ordonatorii de credite, în 2011, nu pot acorda premii.
Ea a adăugat că Guvernul Ponta a dat o ordonanţă în mai 2012 în care se face o derogare de la lege şi care spune că se pot acorda premii elevilor care au obţinut distincţii la concursurile şi olimpiadele internaţionale, dar ea nu a putut fi aplicată retroactiv şi pentru 2011.
‘Fostul ministru Liviu Pop a emis un ordin în care erau puse cuantumurile pentru premiile din 2011 şi aprobată lista cu elevii care urmau a fi premiaţi apoi s-a emis ordonanţă de plată pentru ei. Ministerul de Finanţe însă a dat refuz de viză pe ordonanţa de plată pe motiv că legea 285/2010 spune clar că în 2011 nu se pot acorda premii’, a mai spus Andronescu.
Ministrul Educaţiei a adăugat că mai încearcă în continuare să caute o altă formulă prin care şi cei aproximativ 100 olimpicii din 2011 să poată fi premiaţi.(REDACTIA)

BAC 2012: 95.000 de absolvenți așteptați la a doua sesiune

Peste 95.000 de absolvenţi de liceu sunt aşteptaţi să susţină sesiunea a doua a examenului de Bacalaureat de anul acesta care va începe luni cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, potrivit unui centralizator al MECTS.
Conform calendarului aprobat de MECTS, în zilele de 20 şi 21 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, iar între 20 şi 22 august evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă pentru absolvenţii de liceu aparţinând minorităţilor naţionale.

Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională va fi susţinută în zilele de 21 şi 22 august, iar în 23 şi 24 august evaluarea competenţelor digitale.
Prima probă scrisă, cea la limba şi literatura română, va fi susţinută în 27 august, în 28 august proba scrisă la limba maternă, în 29 august proba obligatorie a profilului, iar în 31 august proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele, înainte de contestaţii, vor fi afişate în 2 septembrie, iar depunerea contestaţiilor se va face în aceeaşi zi între orele 16,00 şi 20,00.
Rezolvarea contestaţiilor va avea loc în 3 şi 4 septembrie, iar rezultatele finale vor fi afişate în 5 septembrie.
Promovabilitatea la prima sesiune a examenului de bacalaureat după rezolvarea contestaţiilor a fost de 44,26%(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
ŞCOALA ROMÂNEASCĂ ÎNGRAȘĂ! Elevii, obezi de la stat în bănci

Gabaritul şcolarilor români dă noi înţelesuri expresiei "cu burta pe carte". În loc de premii, orele lungi de studiu care-i ţintuiesc în scaune le-au adus copiilor, zeci de kilograme în plus şi ameninţarea obezităţii, o boală mortală

Statul în şezut cu orele, la clasă, şi metodele inventive de a sări peste orele de Educaţie Fizică, uneori cu complicitatea dascălilor care predau materiile "serioase", i-au făcut pe elevii români prea greoi pentru băncile în care învaţă. Profesorii se tem că, fără sprijinul guvernului, copiii vor continua să ia proporţii, iar sportul va deveni o disciplină pe cale de dispariţie.

"Până în clasa a opta au sportul de două ori pe săptămână, dar la liceu e dezastru: o singură oră egală cu zero. Tendinţa e ca sălile de sport să se golească, iar spitalele să se umple de copii obezi", e îngrijorat Leonida Ilieşiu, inspectorul şcolar sportiv din Bistriţa.

Sedentarismul, "sportul" elevului român

Teoria acestuia este întărită de un calcul simplu. Cu şase ore petrecute pe scaun, la şcoală, şi alte câteva ore pe internet ori făcându-şi temele, un copil ajunge să stea în şezut peste zece ceasuri pe zi, o cale sigură spre obezitate. "Suntem pe podium în Europa la obezitate infantilă. Sportul chiar e de interes naţional", atrage atenţia inspectorul Ilieşiu.

Cu aşa o programă limitată, nu e de mirare că elevii şi dascălii deopotrivă preferă să facă orice altceva afară de genoflexiuni şi mersul piticului. La clasele primare, cele două ore de mişcare sunt înlocuite cu lecţii de matematică, în timp ce liceenii scapă cu ajutorul scutirilor false. "Înainte de Bac, nu mai fac sportul deloc sub pretextul că se pregătesc de examen", dezvăluie încă un truc, Andrei Dobre, profesor de matematică la liceul “Virgil Madgearu" din Ploieşti.

Ministerul ignoră flagelul

Soluţia sedentarismului şcolar, cred profesorii, stă în condeiul celor de la ministerul Educaţiei. "O simplă ordonanţă de urgenţă prin care să se introducă obligativitatea a treipatru ore de educaţie fizică pe săptămână ar fi o pilulă de slăbit miraculoasă", crede inspectorul bistriţean Ilieşiu.

Ultimele încercări de a-i motiva pe elevi să facă mişcare au fost făcute de fosta conducere de la Educaţie, prin programul "Sport pentru toţi, toţi pentru sport". Planul era ca, după şcoală, elevii să participe la activităţi sportive coordonate de părinţii şi profesorii voluntari. Proiectul ar fi trebuit să înceapă din această toamnă, însă noul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu dă niciun semn că are de gând să continue iniţiativa.

"Educaţia fizică din şcoli se reduce la o oră pe săptămână. Sportul e o disciplină pe cale de dispariţie!"

ILIEŞIU LEONIDA, inspector sportiv

Tabere de slăbit

Sedentarismul din şcoală a creat nevoia unor tabere pentru copiii supraponderali. Prima tabăra de acest gen din ţara noastră, aflată deja la cea de-a doua ediţie, se desfăşoară în perioada 01.08-22.08.2012, în staţiunea Straja, judeţul Hunedoara.

Aici, tinerii supraponderali, între 7 şi 18 ani slăbesc prin metode distractive, dar solicitante precum drumeţii, alpinism, volei sau traversare pe frânghii, totul în schimbul a unei mici averi de 3.000 de lei.(ANDREI CIULAC)

LUPTĂ CU MORILE DE VÂNT. Andronescu interzice colectarea de bani pentru fondul clasei sau fondul școlii

Ministrul Educației luptă cu morile de vânt. Ieri le-a transmis directorilor de școli că e ilegal să permită colectarea de fonduri de la părinți. Însă niciun ministru nu a reușit să stopeze această practică, iar fără acești bani părinții riscă să-și lase copiii în clase cu mobilier vechi și deteriorat. 

În fiecare an, înainte de începerea școlii, majoritatea părinților cotizează la fondul clasei sau al școlii, iar directorii de instituții spun că banii sunt folosiți pentru reparații, modernizări, achiziții de materiale moderne de predare. Această practică, susține Ecaterina Andronescu, așa cum au susținut și miniștrii de dinaintea ei, "se plaseaza clar in afara legii". 

300 de lei lunar pentru fondul clasei

Deși în unele cazuri banii sunt chiar o necesitate, în altele, practica aceasta este un moft. La începutul anului trecut, Adriana M. o mămică din București, și-a înscris copilul la o școală din cartierul Militari. 
"Pentru început, ni s-au cerut 500 de lei, imediat după formarea claselor, şi au spus că sunt pentru investiţii în clasă: bănci, perdele, o plasmă, etc. Apoi, învăţătoare ne-a anunţat că vom plăti lunar 300 de lei, fondul clasei. În secunda următoare, mi-am mutat copilul la altă şcoală, unde s-au cerut doar 200 de lei, pentru tot anul, pentru rechizite".

Profesorii nu au voie să pună mâna pe bani

Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar al Municipiului București, spune că este legal ca banii părinților să fie folosiți pentru anumite investiții, însă condiția este ca aceștia să fie adunați exclusiv de către comitetul de părinți, fără implicarea profesorilor sau a directorului.

"Comitetul de părinţi poate stabili să contribuie cu o anumită sumă, însă contribuţia este absolut benevolă. Părinţii sunt cei care gestionează fondul şi este ilegal ca un cadru didactic sau directorul să pună mâna pe banii strânşi de comitetul de părinţi". Banu mai spune că orice donaţie este binevenită, dar nu obligatorie.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Olimpicii, UMILIȚI de Guvern. ”Nu avem voie să le arătăm că ne batem joc de ei”

Matematicienii şi fizicienii medaliaţi la olimpiadele internaţionale nu au primit nici acum banii. Sportivii, însă, iau 5 milioane de euro 

Olimpicii medaliaţi anul trecut la o l i m p i a d e l e internaţionale de ştiinţe nu au văzut încă banii promişi de stat: 2.000 de euro pentru medaliile de aur, 1.500- pentru argint şi 1.000 de euro pentru bronz.

Pe de altă parte, acum, Guvernul alocă cinci milioane de euro pentru olimpicii sportivi care au participat anul acesta la Jocurile Olimpice.

Radu Gologan, coordonatorul lotului olimpic de matematică, spune că se simte umilit de această situaţie. Micii matematicieni pe care i-a coordonat au obţinut anul trecut o medalie de aur şi cinci de argint la olimpiada internaţională. "Am trăit o mare umilinţă la adresa zecilor de generaţii de elevi matematicieni de excelenţă. Nu avem voie să le arătăm copiilor că ne batem joc de ei. Ei au bun simţ, nu vor spune asta. Şi nu vor bani, ci consideraţie", spune Radu Gologan.
Întrebat despre această situaţie, Victor Ponta a dat vina pe guvernul anterior care, susţine premierul, a oprit, printr-o ordonanţă de urgenţă, premierea olimpicilor.

Emil Boc a explicat însă că acea ordonanţă se referea la altceva. "Interdicţia din ordonanţa din 2010 se referă la funcţionarii publici, care nu aveau drepturi la premii, şi nici într-un caz la premierea olimpicilor sau altor categorii care fac cinste ţării".

Ministrul Educaţiei din acea perioadă, Daniel Funeriu, spune că olimpicii din 2011 trebuiau premiaţi de actualul guvern, şi că în mandatul lui au fost premiaţi cei din 2010.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
Ecaterina Andronescu: Legea ne împiedică să dăm banii olimpicilor din 2011, dar încercăm să găsim o formulă

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, joi, că prevederile legale în vigoare împiedică instituţia pe care o conduce să acorde premiile în bani cuvenite elevilor medaliaţi la olimpiadele internaţionale din 2011, precizând însă că se caută "o formulă" pentru plata acestora.

Potrivit ministrului Educaţiei, actele normative ce împiedică ministerul să plătească premiile în bani cuvenite olimpicilor, profesorilor care i-au pregătit şi şcolilor sunt Legea nr. 285/2010 şi Legea nr. 283/2011.

Prima lege prevede, la articolul 9, că "în anul 2011, ordonatorii de credite nu vor acorda premii şi prime de vacanţă", iar în a doua se arată, la articolul 7, că "în anul 2012, autorităţile şi instituţiile publice, indiferent de modul de finanţare, nu vor acorda premii şi prime de vacanţă".

Potrivit Ecaterinei Andronescu, în mai, guvernul a dat o ordonanţă de urgenţă legată de plata banilor cuveniţi olimpicilor, însă Ministerul Finanţelor a explicat că actul normativ nu poate fi aplicat retroactiv, ci doar de acum încolo, respectiv începând cu olimpicii din 2012. Altfel spus, ordonanţa rezolvă problema plăţii olimpicilor de anul acesta, însă nu şi pe cea a celor din 2011.

"Încercăm să găsim o formulă", a spus Andronescu despre banii neplătiţi celor aproximativ 100 de elevi care au câştigat medalii la olimpiadele de anul trecut.

Totalul premiilor cuvenite olimpicilor din 2011 este de 2,28 milioane lei, potrivit ministerului.

Premierul Victor Ponta a declarat, miercuri, la Putna, unde a participat la slujba prilejuită de hramul mănăstirii, referitor la neacordarea de premii pentru olimpicii români, că situaţia este cauzată de o ordonanţă "de pe vremea Guvernului Boc", adăugând: "O vom rezolva".

Fostul premier Emil Boc a acuzat Guvernul Ponta că îşi ascunde "incapacitatea managerială" de a premia olimpicii români la matematică "aruncând vina pe alţii", în condiţiile în care nu există niciun cadru normativ care să interzică alocarea banilor pentru premierea olimpicilor.

Boc a declarat, miercuri, că ordonanţa din 2010 la care a făcut referire premierul Victor Ponta se referă la funcţionarii publici care nu aveau dreptul la premii, şi nici într-un caz la premierea olimpicilor.(ELVIRA GHEROGHITA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ecaterina Andronescu: Elevii care au obţinut anul acesta medalii la olimpiadele internaţionale vor fi premiaţi

Ponta, despre neacordarea de premii olimpicilor: E o ordonanţă dată de Guvernul Boc. O vom rezolva

Boc: Niciun cadru normativ nu interzice Guvernului Ponta să aloce bani pentru premierea olimpicilor

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus joi că nu există probleme în privinţa premierii elevilor medaliaţi la olimpiadele internaţionale de anul acesta, ci doar pentru cei care au obţinut medalii anul trecut, pentru că legea nu permite premierea elevilor pe 2011, informează Agerpres.

"Pentru anul 2012 nu avem o problemă, de aceea ne străduim să organizăm festivitatea de premiere care va avea loc probabil săptămâna viitoare pentru olimpicii care au încheiat olimpiadele şcolare", a spus ministrul.

Ecaterina Andronescu a precizat că miercuri noapte s-au întors în ţară elevii care au participat la olimpiada de astro-fizică şi astronomie, unde au obţinut două medalii de aur şi două de bronz şi s-au clasat pe locul 3 din 40 de ţări participante.

De asemenea, joi s-au întors şi elevii de la la Balcaniada de informatică care s-a desfăşurat în Muntenegru şi unde elevii români au luat două medalii de aur, una de argint şi una de bronz, iar mezinul echipei, elev în clasa a şaptea, a luat cel mai bun punctaj din competiţie şi a uimit pe toată lumea cu soluţiile pe care le-a dat în lucrarea sa.

"Evident, merită tot respectul şi toată consideraţia noastră şi ei şi familiile lor şi profesorii care se ocupă de ei. Mai sunt două olimpiade, una care se va desfăşura în noiembrie alta în decembrie, nu le aşteptăm şi pe ele, vom face o premiere în decembrie pentru ele. Pentru cei ce au obţinut deja rezultate vom organiza o festivitate de premiere săptămâna viitoare probabil", a mai spus Andronescu.

Ministrul Educaţiei a explicat că pentru olimpicii din 2011 nu s-au putut acorda premii pentru că legea 285/2010 prevede foarte clar că ordonatorii de credite, în 2011, nu pot acorda premii.

Ea a adăugat că Guvernul Ponta a dat o ordonanţă în mai 2012 în care se face o derogare de la lege şi care spune că se pot acorda premii elevilor care au obţinut distincţii la concursurile şi olimpiadele internaţionale, dar ea nu a putut fi aplicată retroactiv şi pentru 2011.

"Fostul ministru Liviu Pop a emis un ordin în care erau puse cuantumurile pentru premiile din 2011 şi aprobată lista cu elevii care urmau a fi premiaţi apoi s-a emis ordonanţă de plată pentru ei. Ministerul de Finanţe însă a dat refuz de viză pe ordonanţa de plată pe motiv că legea 285/2010 spune clar că în 2011 nu se pot acorda premii", a mai spus Andronescu.

Ministrul Educaţiei a adăugat că mai încearcă în continuare să caute o altă formulă prin care şi cei aproximativ 100 olimpicii din 2011 să poată fi premiaţi.(REDACTIA)
WALL-STREET

Elevii romani s-au intors cu patru medalii de la Olimpiada Balcanica de Informatica pentru juniori

Elevii romani participanti la cea de-a patra editie a Olimpiadei Balcanica de Informatica pentru juniori au obtinut patru medalii, doua de aur, una de argint si o medalie de bronz. 

 Invata Fara Riscuri sa Tranzactionezi FOREX. Creeaza Gratuit un Cont Demo Acum!

Competitia s-a desfasurat in localitatea Ohrid (Macedonia), in perioada 9-15 august 2012, potrivit Ministerului Educatiei.

Medaliile de aur au fost cucerite de Paul Andrei Gramatovici (clasa a VIII-a/Colegiul National de Informatica „Tudor Vianu” din Bucuresti) si Costin Andrei Oncescu (clasa a VI-a/ Colegiul National „Dinicu Golescu” din Campulung Muscel, judetul Arges).

Palmaresul a fost completat de Vlad Andrei Tarniceru (clasa a VIII-a/Colegiul National de Informatica din Piatra-Neamt) care a intrat in posesia unei medalii de argint si de Casian Patrascanu (clasa a VIII-a/ Scoala cu clasele I-VIII nr. 56 „Jose Marti” din Bucuresti), castigator al unei medalii de bronz.

La editia din acest an au participat peste 50 de concurenti din 10 tari.(ALICE GHEORGHE)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Lapte mai gras şi pai obligatoriu pentru şcolarii botoşăneni
Laptele elevilor trebuie sa contina 3,5% grasime

Adjudecarea licitaţiei la lapte şi corn este condiţionată în acest an de două obligaţii contractuale eliminatorii. Şeful Consiliului Judeţean cere ca laptele să aibă 3,5% grăsime şi pai ataşat la cutie.

Consiliul Judeţean Botoşani a scos la licitaţie furnizarea şi distribuirea produselor de panificaţie şi patiserie pentru elevi si preşcolari în cadrul programului guvernamental.

Vineri este ultima zi când firmele interesate pot contesta caietul de sarcini, iar la începutul lunii septembrie va avea loc licitaţia.

Preşedintele CJ, Florin Ţurcanu a declarat în repetate rânduri că vrea ca din anul şcolar viitor elevii să primească la cutia de lapte ataşat şi un pai, iar conţinutul de grăsime din lapte să fie mai ridicat, de la 1,8%  la 3,5% grăsime, iar cornul să fie mai gustos.

În acest an, în şcolile din judeţul Botoşani vor fi distribuite 54.800 pachete cu lapte şi corn.(REDACTIA)
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