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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Educatoarea sedativ a primit cel mai slab calificativ din partea ISJ Vaslui

Viorica Alexa, educatoarea grădiniţei din localitatea vasluiană Sălceni, cercetată de poliţişti pentru rele tratamente aplicate minorului din cauza comportamentului devinat şi oferirea copiilor de analgezice contraindicate celor sub 15 ani, a primit cel mai slab calificativ în urma anchetei Inspectoratului Şcolar, transmite Mediafax.

Ancheta desfăşurată de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui în cazul educatoarei de la grădiniţa din Sălceni, acuzată de părinţi de comportament deviant la clasă şi cercetată de poliţişti pentru rele tratamente aplicate minorului, a scos în evidenţă că femeia nu-şi mai poate desfăşura activitatea la catedră. 

Educatoarea din Sălceni a alertat şi Prefectura Vaslui

În urma inspecţiilor la clasă făcute de metodişti şi inspectori ai ISJ Vaslui pe parcursul săptămânii trecute, s-a stabilit că educatoarea Viorica Alexa nu are capacitatea de a lucra cu preşcolarii, aşa cum prevede metodologia. În acest sens, femeia a primit cel mai mic calificativ posibil, cel de „nesatisfăcător", dar care nu o poate scoate din învăţământ.

„În timpul orelor, la clasa educatoarei din Sălceni este un adevărat vacarm, nefiresc într-o instituţie de învăţământ. Educatoarea lucrează cu câte unul din copii, iar ceilalţi fac ce vor în clasă, umblă fiecare pe unde şi cum vrea. Cu toate acestea, femeia nu realizează ce se întâmplă. Pe baza celor constatate în urma inspecţiei, vom face un raport pe care-l vom înainta către conducerea şcolii coordonatoare, urmând a fi analizat în cadrul Consiliului de Administraţie al unităţii de învăţământ. Propunerea noastră va fi de o examinare psihiatrică, în urma căreia se va stabili dacă va mai putea activa în învăţământ. În alte condiţii, conform legii, nu i se poate desface contractul de muncă", a declarat, pentru Mediafax, inspectorul general al ISJ Vaslui, Gabriela Plăcintă.

După săptămâna în care s-au desfăşurat inspecţii la clasă, cei 16 copii de la grupa educatoarei Viorica Alexa nu vor mai fi lăsaţi din nou la grădiniţă de către părinţii lor, aşa cum s-a întâmplat şi în perioada premergătoare anchetei ISJ Vaslui.

Părinţii se tem ca micuţii să nu păţească ceva, în condiţiile în care, de multe ori, erau lăsaţi singuri în clasă de către educatoare, care mergea să cumpere ţigări şi băutură în timpul orelor de curs. În plus, educatoarea este acuzată că le administrează copiilor medicamente interzise minorilor sub 15 ani, iar uneori se schimbă de haine în clasă, de faţă cu preşcolarii.(IONELA PATRASCU)

Psihologii şcolari învaţă cum să combată anorexia şi bulimia în rândul tinerilor

Semnalele de alarmă trase de studiile medicale în domeniu, precum și experienţele organizaţiei Salvaţi Copiii Iaşi în lucrul cu copiii din grădiniţele, şcolile şi liceele din municipiu, confirmă necesitatea formării şi informării privind alimentația sănătoasă și mișcarea fizică în rândul copiilor, a celor responsabili de educaţia şi sănătatea acestora, părinţii și cadrele didactice.
Salvaţi Copiii Iași, în parteneriat cu Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Iași a organizat săptămâna aceasta cel de-al treilea workshop informativ adresat psihologilor școlari din instituțiile de învăţământ din Iaşi, ce închide seria atelierelor de informare a peste 70 de cadre didactice, ce fac parte din grupul țintă al  proiectului "Alimentează-te cu sănătate".
Sub acelaşi format ca şi cele anterioare, acest workshop, cu o durată de 3 ore, a fost direcţionat pe problemele de nutriţie la copii şi tineri, modalităţile de intervenţie timpurie în şcoală, rolul cadrelor în realizarea programelor de intervenţie. Participanţii la acest workshop au sprijinit toate activităţile proiectului de promovare a unui stil de viată sănătos, în funcţie de vârsta copiilor: la copii preşcolari, şcolari mici şi de gimnaziu au realizat activităţi educativ informative ce au promovat alimentaţia sănătoasă, mişcarea fizică, iar în rândul adolescenţilor au fost create activităţi adaptate privind tulburările de alimentaţie cum sunt anorexia, bulimia, mâncatul compulsiv.
Activitatea de formare reprezintă o componentă de bază a proiectului „Alimentează-te cu sănătate", ce îşi propune promovarea alimentaţiei sănătoase şi a mişcării fizice în rândul copiilor - drept fundamental al copilului pentru prevenirea sedentarismului, a obezităţii şi a bolilor cronice în rândul acestora.(ELENA PASCARIU)

Protecţia copiilor în lumea digitală, subiect de dezbatere în Parlamentul European

Dependenţa de Facebook este cea mai puternică

Eurodeputaţii Adriana Ţicău şi Iosif Matula au atras atenţia, luni seară, în cadrul unor intervenţii din timpul unei dezbateri în Parlamentul European (PE), asupra riscurilor majore cu care se confruntă minorii când intră nesupravegheaţi pe internet, în timp ce eurodeputatul Petru Luhan a apreciat că jocurile video duc la manipularea psihologică a copiilor.
Adriana Ţicău, eurodeputat din partea PSD, şi-a început intervenţia afirmând că 77 la sută dintre adolescenţii de 15-16 ani sunt înscrişi pe site-uri de socializare precum Facebook, informează Agerpres.
„Măsurile de protecţia a copiilor în lumea digitală vizează combaterea conţinuturilor ilegale şi necorespunzătoare, hărţuirea, discriminarea şi limitarea accesului la servicii, supravegherea online, atacurile la adresa vieţii personale şi a libertăţii de exprimare. Faptul că informaţiile şi datele cu caracter personal sunt adesea furnizate de minori şi rămân online poate duce la prelucrarea ilegală a acestora, la exploatarea minorilor respectivi, existând posibilitatea astfel de a dăuna grav demnităţii, identităţii, personalităţii şi incluziunii sociale a acestora", a afirmat Adriana Țicău.
„Minorii trebuie să înţeleagă care sunt pericolele posibile pe care le întâmpină online, iar autorităţile competente, familiile, şcolile şi societatea civilă trebuie să-şi asume în comun responsabilitatea pentru educaţia şi protecţia corespunzătoare a copiilor în lumea digitală", a apreciat ea.
Eurodeputatul PDL Iosif Matula a declarat că e nevoie de adoptarea unor măsuri, în contextul în care numărtul utilizatorilor cu vârste fragede crește considerabil.
„Educaţia digitală cred că trebuie să aibă prioritate în şcoli, astfel încât copiii să conştientizeze pericolele care se ascund în mediul virtual şi care ar putea să le afecteze viaţa în mod iremediabil - conţinut violent, rasism, pornografie, hărţuire online. Totodată, cadrele didactice, dar şi părinţii trebuie să dobândească minime competenţe digitale, pentru că altfel riscăm să nu-i putem ajuta pe copii să se ferească de capcanele internetului", a spus Matula în plenul PE, adăugând că statele membre UE, instituţiile publice şi furnizorii de internet trebuie să-şi asume o strategie pentru protecţia tinerilor în spaţiul digital.
La rândul său, eurodeputatul PDL Petru Luhan a declarat în cadrul dezbaterii că expunerea copiilor la un conţinut digital necorespunzător este o consecinţă negativă a creşterii accesibilităţii tehnologiei. „Însă aş dori să subliniez importanţa monitorizării expunerii la conţinut online şi offline care duce la manipularea psihologică a copiilor şi aici mă refer la jocurile video. Este esenţial să combatem riscurile asociate unor astfel de conţinuturi. Trebuie să promovăm campanii educaţionale pentru a-i proteja pe copii de consecinţele expunerii care le afectează în mod negativ dezvoltarea", a conchis Luhan.
Propunerea de rezoluţie „Protecţia copiilor în lumea digitală" urmează a fi supusă la vot marţi, în a doua zi a sesiunii plenare a PE de la Strasbourg.(DORINA CALIN)
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Elevii români află ce înseamnă spiritul de iniţiativă abia în gimnaziu

România se numără printre cele nouă state europene în care spiritul de iniţiativă şi antreprenoriatul se predau târziu, nefiind prevăzute în programa din şcoala primară, aşa cum nu există nici competenţele digitale, în condiţiile în care Europa se confruntă cu rate record ale şomajului în rândul tinerilor, arată un raport publicat luni de Comisia Europeană.
Formarea competenţelor IT, antreprenoriale şi cetăţeneşti deţine un rol fundamental în pregătirea tinerilor pentru piaţa actuală a muncii, dar, în general, şcolile nu acordă suficientă atenţie acestor competenţe transversale, în favoarea competenţelor de bază în domeniul alfabetizării, al matematicii şi al ştiinţelor, potrivit unui nou raport al Comisiei Europene (CE), publicat luni.

Burse consistente pentru elevii şcolilor profesionale
Cine sunt cei mai buni elevi la matematică din regiune

Cunoştinţele IT, spiritul de iniţiativă şi cultura civică sunt, în general, formate în cadrul altor discipline la nivelul celor 31 de ţări europene care au participat la cercetare (cele 27 de state membre ale UE, Croaţia, Islanda, Norvegia şi Turcia), fără a le acorda o importanţă specială în programele naţionale.
Asta, în ciuda faptului că Uniunea Europeană (UE) se confruntă cu o rată a şomajului de peste 20% în rândul tinerilor, din cauza pregătirii lor care nu ţine pasul cu cerinţele de pe piaţa muncii: aproximativ 7,8 milioane de tineri din UE sunt needucaţi, fără pregătire şi fără loc de muncă.
Însă, în nouă ţări - Germania, Ţările de Jos, Italia, Grecia, România, Irlanda, Danemarca, Belgia (comunitatea flamandă) şi Croaţia - educaţia antreprenorială nu este prevăzută ca materie de studiu în ciclul primar.
Competenţele digitale nu apar ca fiind abordate în şcoala primară în Croaţia şi în România, cu menţiunea din raport că la noi există o prevedere generală în programa naţională privind utilizarea cunoştinţelor de IT&C în clasele I-IV.

Situaţia se schimbă însă când trecem la învăţământul secundar - gimnaziu şi şcoli profesionale, unde România abordează cultura antreprenorială pe toate cele trei paliere: ca materie se sine stătătoare, în cadrul altor cursuri şi transversal, în toată curricula, mai arată raportul Comisiei.
Competenţe minimizate din lipsa instrumentelor de evaluare
Problema este parţial generată de dificultăţile de evaluare, susţin experţii CE.
De exemplu, numai în 11 ţări europene - Belgia (comunitatea flamandă), Bulgaria, Estonia, Finlanda, Franţa, Irlanda, Letonia, Lituania, Malta, Polonia şi Slovenia - există proceduri standardizate de evaluare a aptitudinilor cetăţeneşti, care au drept obiectiv dezvoltarea gândirii critice şi a participării active în şcoală şi societate.
Acest tip de testare este însă complet inexistent pentru competenţele IT şi antreprenoriale în toate cele 31 de ţări care au participat la sondaj (cele 27 de state membre ale UE, Croaţia, Islanda, Norvegia şi Turcia).
Raportul de faţă arată că integrarea formării IT, antreprenoriale sau cetăţeneşti în disciplinele de bază poate atrage necesitatea ca şcolile să-şi modifice sistemele de predare, precum şi să stabilească obiective în materie de învăţare şi unele metode adecvate de evaluare.
România, codaşă în ultimul clasament PISA al competenţelor, din 2009
Deşi raportul indică faptul că aceste competenţe au fost considerate mai puţin importante de liderii din educaţie din fiecare stat, fiind avantajate competenţele de bază (citit, matematică şi ştiinţe), ultimele teste PISA, din 2009, care evaluează cele trei tipuri de cunoştinţe ale elevilor de 15 ani din statele UE, plasează România pe un loc codaş - peste 40% dintre ei au arătat că au probleme la aceste capitole.(OANA CRACIUN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Educatoarea acuzată de comportament deviant, cel mai slab calificativ în urma anchetei ISJ Vaslui

Educatoarea grădiniţei din localitatea vasluiană Sălceni, cercetată de poliţişti pentru rele tratamente aplicate minorului din cauza comportamentului devinat şi oferirea copiilor de analgezice contraindicate celor sub 15 ani, a primit cel mai slab calificativ în urma anchetei Inspectoratului Şcolar, scrie Mediafax.

Ancheta desfăşurată de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui în cazul educatoarei de la grădiniţa din Sălceni, acuzată de părinţi de comportament deviant la clasă şi cercetată de poliţişti pentru rele tratamente aplicate minorului, a scos în evidenţă că femeia nu-şi mai poate desfăşura activitatea la catedră.

În urma inspecţiilor la clasă făcute de metodişti şi inspectori ai ISJ Vaslui pe parcursul săptămânii trecute, s-a stabilit că educatoarea Viorica Alexa nu are capacitatea de a lucra cu preşcolarii, aşa cum prevede metodologia. În acest sens, femeia a primit cel mai mic calificativ posibil, cel de "nesatisfăcător", dar care nu o poate scoate din învăţământ.

"În timpul orelor, la clasa educatoarei din Sălceni este un adevărat vacarm, nefiresc într-o instituţie de învăţământ. Educatoarea lucrează cu câte unul din copii, iar ceilalţi fac ce vor în clasă, umblă fiecare pe unde şi cum vrea. Cu toate acestea, femeia nu realizează ce se întâmplă. Pe baza celor constatate în urma inspecţiei, vom face un raport pe care-l vom înainta către conducerea şcolii coordonatoare, urmând a fi analizat în cadrul Consiliului de Administraţie al unităţii de învăţământ. Propunerea noastră va fi de o examinare psihiatrică, în urma căreia se va stabili dacă va mai putea activa în învăţământ. În alte condiţii, conform legii, nu i se poate desface contractul de muncă", a declarat, luni, inspectorul general al ISJ Vaslui, Gabriela Plăcintă.

După săptămâna în care s-au desfăşurat inspecţii la clasă, cei 16 copii de la grupa educatoarei Viorica Alexa nu vor mai fi lăsaţi din nou la grădiniţă de către părinţii lor, aşa cum s-a întâmplat şi în perioada premergătoare anchetei ISJ Vaslui.

Părinţii se tem ca micuţii să nu păţească ceva, în condiţiile în care, de multe ori, erau lăsaţi singuri în clasă de către educatoare, care mergea să cumpere ţigări şi băutură în timpul orelor de curs. În plus, educatoarea este acuzată că le administrează copiilor medicamente interzise minorilor sub 15 ani, iar uneori se schimbă de haine în clasă, de faţă cu preşcolarii.(REDACTIA)
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ADEVĂRUL
STUDIU Mitul temelor de acasă, demontat de americani

Prea multe teme date elevilor acasă riscă să genereze un efort fără rezultate notabile

Timpul petrecut de elevi acasă, cu temele obligatorii cerute de profesori pentru a doua zi, nu garantează note mai mari la clasă şi cunoştinţe mai solide, însă ajută la testele standard, bazate pe repetarea aceluiaşi tip de exerciţii, arată un studiu din SUA.

Un studiu condus de un profesor american de la Şcoala de Educaţie a Universităţii Indiana a demontat teoria potrivit căreia cu cât petreci mai mult timp acasă făcând teme, cu atât cresc şansele de a lua note mari la cursuri precum matematică sau ştiinţe.

Se poate face însă o corelare între lecţii şi rezultatele elevilor la testele standard, aşa cum sunt tezele sau examenele de final, arată un rezumat al studiului publicat de instituţie.

Cercetarea a scos la iveală că este mai importantă calitatea lecţiilor de acasă şi nu cantitatea sau timpul necesar pentru a le duce la bun sfârşit, timp care ar trebui folosit mai eficient.

"Nu spunem că temele nu sunt bune. Rezultatele noastre arată că poate sistemul de rezolvare a unor lecţii acasă nu este folosit aşa cum ar trebui", explică coordonatorul studiului, Adam Maltese, profesor asistent pe ştiinţele educaţiei la Universitatea Indiana.

Acesta susţine că elevii oricum vor învăţa şi acasă, însă importantă este calitatea temelor.

Spre exemplu, la matematică, în loc să rezolve acelaşi tip de probleme la nesfârşit, ar fi mai bine ca profesorii să le ceară elevilor să analizeze noi tipuri de probleme şi calcule.

În ceea ce priveşte ştiinţele, profesorul propune scrierea unor sinteze în loc să li se dea să citească un capitol şi să răspundă la final la o serie de întrebări.

Alături de alţi doi co-autori, Robert H. Tai, profesor asociat pe ştiinţele educaţiei la Şcoala de Educaţie Curry a Universităţii din Virginia şi Xitao Fan, decan pe Educaţie la Universitatea din Macau, Maltese a mai observat, din analiza a 18.000 de elevi de clasa a X-a, că notele mari sunt condiţionate nu de numărul de teme date pentru acasă, cât de participarea la ore şi de calitatea lecţiilor date de profesori.

"Dacă elevii petrec mai mult timp făcând teme, sunt practic expuşi unor tipuri de întrebări şi de răspunsuri care nu sunt foarte diferite de testele standard de care trebuie să treacă", explică profesorul rolul exerciţiilor de acasă.

"Cantitatea nu ajută în cazul lecţiilor"

Cercetarea lor a mai relevat că, în medie, timpul petrecut de elevi cu temele de acasă echivalează, într-un an, cu 100-180 de cursuri cu durata de 50 de minute.

Având în vedere cât de mult timp se alocă pentru lecţii, profesorul Tai spune că acestea ar trebui să aibă un scop bine înţeles atât de profesori, cât şi de elevi: "În actualul mediu educaţional, cu toate activităţile care le iau din timp copiilor atât la şcoală, cât şi în afara ei, scopul fiecărei teme date acasă trebuie să fie clar şi ţintit, cantitatea nu ajută aici".

Problema eficienţei temelor date elevilor este dezbătută intens la nivel internaţional şi chiar inclusă în planurile de reformă educaţională anunţate de lideri de stat, mergând până la ideea renunţării totale la ele.

Temele, eliminate în Franţa de preşedintele Hollande

În urmă cu o lună, preşedintele francez François Hollande a anunţat că începe reforma în învăţământ prin eliminarea lecţiilor pentru acasă, cu scopul de a îmbunăţi nivelul de educaţie al elevilor francezi, în special pentru cei din zonele defavorizate, care nu au părinşi care să-i sprijine în acest sens.

„Educaţia este o prioritate. Un program de educaţie este, prin definiţie, un program social. Temele pentru acasă ar trebui făcute mai degrabă la scoală decât acasă", a declarat Hollande.

În Germania, un liceu a interzis temele săptămâna trecută, măsură ce va fi testată în următorii doi ani, având de altfel acceptul părinţilor, relatează jurnaliştii de la Huffington Post.

"Elevii abia au timp să facă sport sau să înveţe să cânte la un instrument, cu o săptămână de studiu de 44 de ore, ceea ce e prea mult", a explicat Michael von Tettau, de la Liceul Elsa-Brandstrom, motivul eliminării lecţiilor de acasă.

Note acordate pentru calitatea lecţiilor făcute acasă în SUA

Şi în SUA s-au luat măsuri deja în câteva şcoli pentru a eficientiza timpul petrecut de elevi acasă pentru a studia.

La Şcoala Elementară Gaithersburg din Maryland, profesorii le cer elevilor să citească 30 de minute seara în locul temelor.

Iar şcolile publice Metropolitan Nashville din Tennessee au decis să acorde note şi deci credite suplimentare pentru temele făcute acasă, astfel încât elevii să fie motivaţi să folosească timpul cât mai eficient.(OANA CRACIUN)
CAPITAL
Cât de important este masteratul pentru angajare? Cele mai bune programe de masterat din România

În lipsa experienţei sau în lupta pentru un job care cere specializare, un masterat poate fi un avantaj considerabil. Menirea sistemului Bologna, adoptat de România în 2004, a fost de a întări rolul studiilor de masterat în parcursul educaţional şi profesional al studenţilor. Cât de mult contează cei doi ani de studiu după terminarea ciclului de licenţă şi ce tip de absolvenţi caută angajatorii?

"Pentru pozitiile de entry level, angajatorii apreciază atât studiile efectuate în străinătate, cât şi programele de master susţinute în universităţi din ţară sau străinatate, iar pentru joburi de mid level/executive position se pune mare accent pe programele de MBA, ce oferă o perspectivă teoretică, dar mai 

ales practică, inegalată de niciun alt curs/program de dezvoltare profesională", spune Laura Chilom, PR Manager la eJobs.ro.

Potrivit unor cifre INS date publicităţii în 2010, mai mult de jumătate dintre managerii români nu aveau diplome de masterat. Situaţia s-a schimbat în ultimii ani, iar factorii care au contribuit sunt adoptarea sistemului Bologna de către sistemul universitar românesc, care a adus recunoaşterea internaţională a diplomelor de masterat,  creşterea competitivităţii pe piaţa muncii şi dorinţa a a tot mai multor tineri români de a pleca în străinătate, pe joburi mai bine plătite, unde diplomele sunt relevante. 
Potrivit eJobs.ro, domeniile în care se găsesc cele mai multe locuri de muncă pentru absolvenţii de studii universitare sunt IT(software+hardware), Cercetări/ Marketing, Sondaje, Inginerie, Telecomunicatii, Advertising, Finante/Contabilitate.

Angajatorii pun mai ales preţ pe calitate şi nu pe cantitate, crede specialistul în resurse umane George Butunoiu: "Găsirea unui loc de muncă după terminarea şcolii e o chestiune care ţine exclusiv de candidat în România şi în multe alte locuri din lume. Contează mai ales universitatea urmată, şi nu facultatea. Rolul unei facultăţi nu este să asigure imediat după absolvire un job. De când au apărut Bioterra, Spiru Haret etc. sintagma «candidat cu facultate» nu mai are niciun sens".

Unde sunt cele mai bune programe de masterat

În 2011, Asociației Universităților Europene a ierarhizat universităţile din România în funcţie de programele de studiu. Aceast clasament a hotărât deopotrivă numărul de locuri pe care universităţile le pot scoate la concurs şi finanţarea pe care acestea o primesc de la bugetul de stat. 

Astfel, cele mai bune programe de studiu pentru masterat se găsesc, potrivit clasamentului, la Universitatea Bucureşti, Universitatea „Babeș-Bolyai” din 

Cluj-Napoca și la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi.

Acestea oferă masterate în domeniile în care se caută cei mai mulţi absolvenţi de studii superioare la acest moment: tehnologia informaţiei, marketing, inginerie, telecomunicaţii, publicitate şi finanţe contabilitate.

La Universitatea Bucureşti, Facultatea de Matematică Informatică, un masterat în Inginerie Software costă 3.000 de lei pe an. În domeniul managementului, un exemplu elocvent de masterat  este cel de Administrarea Afacerilor, specializarea Management Hotelier de la Facultatea de Business din cadrul Universităţii "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca, care costă tot 3.000 RON pe an, la taxă. Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor din cadrul Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi are zece mastere diferite de specializare în domenii precum administrarea afacerilor, finanţe contabilitate, cibernetică, marketing sau ştiinţe administrative.(NICOLETA BANILA)
COTIDIANUL
O învăţătoare a murit, şapte persoane sunt rănite

Accident grav cu un microbuz cu cadre didactice în Iaşi: o învăţătoare a murit, iar şapte persoane au fost transportate la spital, potrivit rtv.net.

Accidentul a avut loc pe centura municipiului Iaşi.

Şoferul unui microbuz nu a acordat prioritate unei autoutilitare într-un sens giratoriu, iar autoutilitara a intrat în plin în vehicul. Şapte persoane au fost rănite, iar una a murit.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Târgul Internaţional Gaudeamus-Carte de învăţătură a ajuns la ediţia a XIX-a

Editurile  şi ICR îşi aşteaptă cititorii cu noi apariţii editoriale şi oferte atractive la cea de-a XIX-a ediţie a Târgului Internaţional Gaudeamus – Carte de învăţătură, care se va desfăşura în perioada 21 – 25 noiembrie, în Pavilionul Central Romexpo din Bucureşti.

Lansările de carte, sesiunile de autografe cu Andrei Pleşu, Neagu Djuvara, Mircea Cărtărescu, Lucian Boia, Gabriel Liiceanu, Dan C. Mihăilescu, Radu Paraschivescu, Ioana Pârvulescu, Matei Vişniec sunt evenimentele pe care Humanitas le-a pregătit pentru Gaudeamus.

Potrivit reprezentanţilor editurii, cele peste 1.000 de titluri Humanitas, Humanitas Fiction şi Humanitas Multimedia vor avea preţuri speciale cu reduceri între 10% şi 40%, în plus, 10 dintre noutăţile propuse vor avea un preţ special doar la târg.

Curtea Veche Publishing îşi aşteaptă cititorii la Gaudeamus cu titluri noi, reduceri de preţ între 15 şi 50%, zece lansări de carte, sesiuni de autografe şi întâlniri cu autori valoroşi, principele Radu al României, Adrian Cioroianu, Tudor Octavian, Ligia Pop sau Margareta Pâslaru fiind doar câţiva dintre autorii pe care Curtea Veche îi invită la standul său din Târgul Gaudeamus.

Invitat special al târgului va fi prof. Bernard Lategan, care va veni din Africa de Sud special pentru lansarea cărţii sale, iar fanii formaţiei Mes Quins îl vor putea întâlni pe unul dintre membrii acesteia, Silviu Gherman, cu o carte şi o lansare cu totul neconvenţionale.

Potrivit editurii, la această ediţie, cititorii de Curtea Veche vor fi din nou în centrul atenţiei, iar surprizele se vor ţine lanţ dacă vor accepta provocarea de a se aventura alături de personajul Book, în joc fiind puse numeroase premii. De curând creat pe blogul editurii, Book va putea fi găsit printre cărţile de la târg, iar cititorii care se vor încumeta să îl poarte în noi aventuri vor fi răsplătiţi.

De asemenea, începând de miercuri, 21 noiembrie, Editura Litera îşi aşteaptă cititorii cu peste 70 de noi apariţii editoriale, numeroase premii, evenimente speciale şi discounturi ce ajung până la 65%.

Mai mult, în cadrul târgului Gaudeamus, Litera a pregătit evenimentul ‘Vinerea Neagră a preţurilor’, toţi cei care se vor afla vineri, 23 noiembrie, în standul Litera, urmând a beneficia de numeroase surprize pregătite din partea editurii.

Ca în fiecare an, şi Editura Polirom va veni cu tolba plină la Gaudeamus, peste 1.000 de titluri la reducere (20%), oferte speciale şi pachete promoţionale, titluri la preţul unic de 9,99 lei, noutăţi aşteptate, proiecte editoriale noi, întâlniri cu cei mai îndrăgiţi scriitori români vor incita publicul iubitor de carte. La standul Polirom vor fi prezenţi cu noi apariţii editoriale ori cu reeditări printre alţii: Gabriela Adameşteanu, Marta Petreu, Andrei Oişteanu, Emil Brumaru sau Filip Florian.

Institutul Cultural Român (ICR) participă şi anul acesta la Târgul de carte Gaudeamus, vizitatorii fiind aşteptaţi la standul Editurii ICR cu noi apariţii editoriale şi cu numere recente din  revista Lettre Internationale.

La standul ICR vor avea loc trei lansări de carte: albumul monografic Aurel Bulacu, albumul de fotografie semnat de Mihaela Marin, ‘Cehov, Shakespeare, Bergman văzuţi de Andrei Şerban’ şi volumul bilingv român-englez ‘Bucureşti. Memoria unui oraş’ de Narcis Dorin Ion.

Vizitatorii vor beneficia de o reducere de 30% la toate cărţile editate de Institutul Cultural Român.

Totodată, Vladimir Simon, vicepreşedinte al ICR, va susţine, duminică, 25 noiembrie, dezbaterea cu tema ‘Ziua cărţilor deschise: Institutul Cultural Român şi piaţa editorială din România’.

Nu în ultimul rând, RAO îşi invită cititorii la lansarea, în prezenţa autorilor, a unor noi apariţii editoriale semnate de Augustin Buzura (‘Nici vii, nici morţi’), Mircea Maliţa (‘Homo Fraudens’), George Cristian Maior (‘Noul aliat. Regândirea politicii de apărare a României la începutul secolului XXI’) şi Reinhold Niebuhr (‘Ironia istoriei americane’).

Peste 650 de evenimente culturale, propuse de 370 de participanţi români şi 15 agenţi literari străini din şapte ţări europene şi SUA, vor fi organizate la cea de-a XIX-a ediţie a Târgului Internaţional Gaudeamus – Carte de învăţătură, care se va desfăşura în perioada 21 – 25 noiembrie în Pavilionul Central Romexpo din Bucureşti, într-un spaţiu expoziţional de 14.000 mp.

Printre participanţi se vor număra edituri româneşti şi străine, tipografii, instituţii de învăţământ, centre şi institute culturale, instituţii mass-media, agenţii de difuzare de carte, firme multimedia, agenţii literare, organizaţii nonguvernamentale cu profil cultural şi educaţional, asociaţii profesionale, librării, biblioteci, care vor participa la mese rotunde, lansări de carte, prezentări de ofertă educaţională, sesiuni de autografe, întâlniri cu autori.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Revolta absolvenţilor obligaţi să facă stagii pe salariul minim

Ministerul Muncii propune ca absolvenţii de studii superioare să facă stagii de adaptare profesională, pentru 6-12 luni, şi să fi e plătiţi cu 700 de lei pe lună

Măsura introducerii stagiilor pe bază de contract, ce pot fi plătite cu salariul minim pe economie, este prevăzută într-un proiect de lege supus dezbaterii publice de Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. „Prin adoptarea noului cadru legislativ se estimează o reducere a şomajului în rândul tinerilor absolvenţi de studii superioare, asigurarea necesarului de forţă de muncă calificată, de calitate şi o îmbunătăţire a conţinutului formării profesionale oferite studenţilor”, se arată în nota de fundamentare prin care este justificată iniţiativa.

MAI MERGI LA FACULTATE? Diploma contează tot mai puțin. Crește numărul chelnerilor cu studii superioare

Reprezentanţii studenţilor critică intenţiile oficialilor. Mihai Dragoş, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenteşti din România, crede că „a obliga absolvenţii să facă stagii depăşeşte atribuţiile normale ale Ministerului Muncii. Au făcut-o fără măcar să ne consulte. Nu cred că e cea mai bună modalitate de a rezolva problema şomajului oferind posibilitatea angajatorilor să primească nişte bani de la stat şi obligând absolvenţii la prelungirea perioadei de studiu. Unii absolvenţi au încă din timpul facultăţii salarii foarte bune. Cum să le ceri să stea un an pe salariul minim?”, se întreabă retoric preşedintele ANOSR, care va prezenta un punct public de vedere iniţiatorilor legii.

El propune, în schimb, contruirea unui sistem universitar care să facă absolvenţii angajabili, să existe o core laţie între ce se întâmplă în universităţi şi piaţa muncii, iar perioada de practică să fie îmbunătăţită şi să devină relevantă.

„Unii absolvenţi au salarii foarte bune. Cum să le ceri să stea un an pe salariul minim pe economie?”

MIHAI DRAGOŞ, preşedinte ANOSR

Ce SALARIU vei avea ca începător dacă ai terminat DREPT, MEDICINĂ, TURISM, LIMBI STRĂINE

8 ore pe zi şi vechime în muncă

Legea propusă mai prevede:

Stagiarul va avea un program de opt ore pe zi, respectiv de 40 de ore în medie pe săptămână.

La final, absolventul primeşte un calificativ, corespunzător sau necorespunzător, iar perioada va fi considerată vechime în muncă.

Finanţarea stagiilor se poate face din bugetul propriu al angajatorului, din fondul social european, din bugetul asigurărilor pentru şomaj sau din sponsorizări.(CRISTINA LICA)
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