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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Creşă şi afterschool în Capitală pentru părinţii care merg la serviciu

75 de copii mai mici de 3 ani pot fi îngrijiţi zilnic în centrul ”Casa cu pitici”, din sectorul 4          
Părinţii care au copii până în trei ani şi vor să meargă la serviciu înainte de finalizarea concediului de creştere a celor mici îi pot înscrie, de miercuri, la o creşă de stat inaugurată marţi de Primarul Capitalei, Sorin Oprescu, în sectorul 4. În total, centrul oferă 75 de locuri, dar şi un afterschool şi o cantină pentru copiii care au nevoie de o masă caldă.

Complexul social „Casa cu pitici” oferă 75 de locuri în creşa destinată copiilor mai mici de trei ani, menită să-i ajute pe părinţii care vor să meargă la serviciu înainte de finalizarea concediului de creştere a celor mici.

Părinţii care vor să-şi înscrie copiii la noua creşă de stat pot depune cererile începând de miercuri, 21 noiembrie, la Registratura Direcţiei Generale de Asistenţă Socială a Municipiului Bucureşti (DGASMB), cu sediul în Str. Foişorului nr. 56-58, sector 3, Bucureşti, de luni-vineri, între orele 9-15, potrivit Primăriei Capitalei.

Actele necesare pentru înscriere

Alături de cerere, ei trebuie să aducă şi o serie de documente:

- Cerere din partea unuia dintre părinti sau a reprezentantului legal;

- Copie după certificatul de naştere al copilului pentru care se solicită admiterea în Centru;

- Copii ale actelor de identitate ale părinţilor/reprezentantului legal (Certificat de naştere, buletin de identitate/carte de identitate, certificat de căsătorie, hotărâre de divorţ, deces, etc.);

- Copii ale actelor de identitate (certificate de naştere) ale celorlalţi copii (dacă este cazul);

- Adeverinţe de salariat ale părinţilor/ reprezentanţilor legali.

- Adeverinţă eliberată de Direcţia Taxe şi impozite locale;

- Fişa medicală a copilului (de la medicul pediatru);

- Aviz de intrare în colectivitate (Adeverinţa medicală din care să rezulte că acesta este apt pentru colectivitate);

- Adeverinţe medicale pentru părinţi (de la medicul de familie).

Centrul se adresează doar copiilor ai căror părinţi (fie mama, tatăl sau reprezentantul legal) se află în perioada legală de creştere a copilului şi doresc să se întoarcă la locul de muncă înainte de expirarea acestei perioade sau se vor întoarce la locul de muncă în maximum 3 luni de la momentul depunerii cererii şi fac dovada în acest sens. 

De asemenea, părinţii nu trebuie să aibă datorii, impozite neachitate, amenzi neplătite faţă de bugetul local sau de stat.

În plus, clădirea mai găzduieşte şi un centru de zi pentru copiii între 7-14 ani (afterschool), unde 20 de elevi defavorizaţi îşi pot efectua temele sub supravegherea personalului specializat şi a unor voluntari, până la ora 17.00, şi o cantină socială pentru copii.

2.500 de copii din Bucureşti nu au loc în creşe

Complexul de servicii sociale, realizat de Primăria Capitalei, prin Direcţia Generală de Asistenţă Socială a Municipiului Bucureşti (DGASMB) face parte din programul „Mai multe centre de îngrijire pentru copilul tău, mai multe oportunităţi de angajare pentru tine”.

“Până în acest moment, avem 530 de locuri în creşele construite prin acest program, iar în primăvara anului viitor vom finaliza alte patru, ajungând astfel la 780 de locuri noi pentru copii”, a declarat primarul Capitalei, Sorin Oprescu, care susţine că ar mai fi nevoie de 2.500 de locuri de creşă pentru Bucureşti. 

Potrivit directorului DGASMB, Cosmina Simean, centrul de îngrijire şi educaţie timpurie pentru copii cu vârste de până la 3 ani este cel de-al nouălea deschis în cadrul proiectului "Mai multe centre de îngrijire pentru copilul tău, mai multe oportunităţi de angajare pentru tine", care a fost început în 2010 şi cuprinde un număr de 13 centre ce vor fi finalizate până la sfârşitul lunii februarie 2013.

În cele nouă creşe deja finalizate (cinci în sectorul 3, una în sectorul 4, două în sectorul 5 şi una în sectorul 6), există 530 de locuri pentru copii. La finalul programului, cele 13 creşe vor avea o capacitate totală de 780 de locuri.(OANA CRACIUN)
RAPORT Elevii români, codaşi la antreprenoriat şi IT

Elevii români află ce înseamnă spiritul de iniţiativă abia în gimnaziu

România se numără printre cele nouă state europene în care spiritul de iniţiativă şi antreprenoriatul se predau târziu, nefiind prevăzute în programa din şcoala primară, aşa cum nu există nici competenţele digitale, în condiţiile în care Europa se confruntă cu rate record ale şomajului în rândul tinerilor, arată un raport publicat luni de Comisia Europeană.

Formarea competenţelor IT, antreprenoriale şi cetăţeneşti deţine un rol fundamental în pregătirea tinerilor pentru piaţa actuală a muncii, dar, în general, şcolile nu acordă suficientă atenţie acestor competenţe transversale, în favoarea competenţelor de bază în domeniul alfabetizării, al matematicii şi al ştiinţelor, potrivit unui nou raport al Comisiei Europene (CE), publicat luni.

Cunoştinţele IT, spiritul de iniţiativă şi cultura civică sunt, în general, formate în cadrul altor discipline la nivelul celor 31 de ţări europene care au participat la cercetare (cele 27 de state membre ale UE, Croaţia, Islanda, Norvegia şi Turcia), fără a le acorda o importanţă specială în programele naţionale.

Asta, în ciuda faptului că Uniunea Europeană (UE) se confruntă cu o rată a şomajului de peste 20% în rândul tinerilor, din cauza pregătirii lor care nu ţine pasul cu cerinţele de pe piaţa muncii: aproximativ 7,8 milioane de tineri din UE sunt needucaţi, fără pregătire şi fără loc de muncă.

Însă, în nouă ţări - Germania, Ţările de Jos, Italia, Grecia, România, Irlanda, Danemarca, Belgia (comunitatea flamandă) şi Croaţia - educaţia antreprenorială nu este prevăzută ca materie de studiu în ciclul primar.

Competenţele digitale nu apar ca fiind abordate în şcoala primară în Croaţia şi în România, cu menţiunea din raport că la noi există o prevedere generală în programa naţională privind utilizarea cunoştinţelor de IT&C în clasele I-IV.

Situaţia se schimbă însă când trecem la învăţământul secundar - gimnaziu şi şcoli profesionale, unde România abordează cultura antreprenorială pe toate cele trei paliere: ca materie se sine stătătoare, în cadrul altor cursuri şi transversal, în toată curricula, mai arată raportul Comisiei.

Competenţe minimizate din lipsa instrumentelor de evaluare

Problema este parţial generată de dificultăţile de evaluare, susţin experţii CE.

De exemplu, numai în 11 ţări europene - Belgia (comunitatea flamandă), Bulgaria, Estonia, Finlanda, Franţa, Irlanda, Letonia, Lituania, Malta, Polonia şi Slovenia - există proceduri standardizate de evaluare a aptitudinilor cetăţeneşti, care au drept obiectiv dezvoltarea gândirii critice şi a participării active în şcoală şi societate.

Acest tip de testare este însă complet inexistent pentru competenţele IT şi antreprenoriale în toate cele 31 de ţări care au participat la sondaj (cele 27 de state membre ale UE, Croaţia, Islanda, Norvegia şi Turcia).

Raportul de faţă arată că integrarea formării IT, antreprenoriale sau cetăţeneşti în disciplinele de bază poate atrage necesitatea ca şcolile să-şi modifice sistemele de predare, precum şi să stabilească obiective în materie de învăţare şi unele metode adecvate de evaluare.

România, codaşă în ultimul clasament PISA al competenţelor, din 2009

Deşi raportul indică faptul că aceste competenţe au fost considerate mai puţin importante de liderii din educaţie din fiecare stat, fiind avantajate competenţele de bază (citit, matematică şi ştiinţe), ultimele teste PISA, din 2009, care evaluează cele trei tipuri de cunoştinţe ale elevilor de 15 ani din statele UE, plasează România pe un loc codaş - peste 40% dintre ei au arătat că au probleme la aceste capitole.

Mai mult, acelaşi raport arată că România, alături de Irlanda şi Turcia, a înregistrat, din 2001, cea mai mare scădere a numărului de tineri care obţin o diplomă de studii superioare în domenii esenţiale unei pieţe europene aflată în dezvoltare: matematică, ştiinţă şi tehnologie.

CE va cere statelor schimbarea sistemelor de predare

„Numai prin dotarea copiilor şi a tinerilor cu competenţele necesare, inclusiv cu competenţe transversale, vom asigura mijloacele prin care Uniunea Europeană va putea să rămână competitivă şi să valorifice oportunităţile economiei bazate pe cunoaştere", este de părere Androulla Vassiliou, comisarul european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret.

„Acest studiu ne indică aspectele care ar putea fi ameliorate şi, cel mai important, măsurile care trebuie luate pentru a crea mai multe oportunităţi pentru tineri. Reorganizarea sistemelor de învăţământ, o iniţiativă de politică pe care o voi lansa mâine, va contura propuneri concrete în acest sens," a mai spus comisarul.

Raportul furnizează dovezi analitice pentru factorii de decizie şi sprijină abordarea noii strategii a Comisiei Europene, „Reorganizarea sistemelor de învăţământ", care va fi adoptată marţi, 20 noiembrie.

În cadrul acesteia sunt conturate măsurile pe care statele membre trebuie să le adopte pentru a asigura crearea, prin intermediul sistemelor de învăţământ şi formare, a competenţelor necesare în mediul de lucru modern.

Context

În 2006, la nivelul UE au fost definite opt competenţe-cheie pentru învăţarea pe tot parcursul vieţii sub formă de cunoştinţe, abilităţi şi atitudini: comunicarea în limba maternă; comunicarea în limbi străine; competenţa matematică şi competenţe de bază privind ştiinţa şi tehnologia; competenţa digitală; competenţe sociale şi civice; spiritul de iniţiativă şi cel antreprenorial; capacitatea de a asimila tehnici de învăţare; conştiinţa şi expresia culturală.

Aceste competenţe sunt fundamentale într-o societate bazată pe cunoaştere, astfel încât să se acopere nevoile aferente pieţei muncii, coeziunii sociale şi cetăţeniei active.

Uniunea Europeană a pierdut 150 de miliarde de euro în 2011 din cauza şomajului din rândul tinerilor. România a înregistrat în 2011 pierderi cuprinse între 1,5 şi 2% din PIB, adică în jur de 11,5 miliarde de lei, arată un studiu Eurofound, o organizaţie a Comisiei Europene(CE).

Raportul conturează progresele necesare în formarea acestor competenţe şi sugerează măsuri pentru a asigura adaptarea furnizorilor de activităţi de educaţie şi formare la dinamica cerinţelor în materie de competenţe. Însă nu se referă la capacitatea de a asimila tehnici de învăţare şi nici la conştiinţa şi expresia culturală ale elevilor.

Raportul este elaborat la solicitarea Comisiei de către reţeaua Eurydice, care cuprinde 38 de unităţi naţionale situate în 34 de ţări (statele membre ale UE, Croaţia, Elveţia, Islanda, Liechtenstein, Norvegia, Serbia şi Turcia). Reţeaua Eurydice este coordonată şi administrată de Agenţia Executivă pentru Educaţie, Audiovizual şi Cultură a UE.(OANA CRACIUN)
CAPITAL
Şcoala românească, repetentă la antreprenoriat şi IT

În România, educaţia antreprenorială şi digitală lipseşte cu desăvârşire din şcoli, în timp ce în alte ţări europene, copiii învaţă să lucreze pe calculator şi despre afaceri înainte de a învăţa să scrie corect, arată un raport al Comisiei Europene.

Programele naționale din majoritatea țărilor acoperă domeniile IT, antreprenoriat și cetățenie. Dar această situație nu este generalizată. În nouă țări (Germania, Țările de Jos, Italia, Grecia, România, Irlanda, Danemarca, Belgia - comunitatea flamandă și Croația) educația antreprenorială nu este acoperită în mod explicit în ciclul primar (vezi graficele de mai sus).

În mod surprinzător, formarea competențelor digitale în cadrul unor discipline precum științele, matematica și limbile străine este încă un lucru neobișnuit în școli. Raportul de față arată că integrarea formării IT, antreprenoriale sau cetățenești în disciplinele de bază poate atrage necesitatea ca școlile să își modifice sistemele de predare, precum și să stabilească obiective în materie de învățare și unele metode adecvate de evaluare.

Conform raportului Comisiei Europene, formarea competențelor IT, antreprenoriale și cetățenești deține un rol fundamental în pregătirea tinerilor pentru piața actuală a muncii, dar, în general, școlile nu acordă suficientă atenție acestor competențe transversale, față de competențele de bază în domeniul alfabetizării, al matematicii și al științelor. Problema este parțial generată de dificultățile de evaluare. De exemplu, numai în 11 țări europene (Belgia - comunitatea flamandă, Bulgaria, Estonia, Finlanda, Franța, Irlanda, Letonia, Lituania, Malta, Polonia și Slovenia) există proceduri standardizate de evaluare a aptitudinilor cetățenești, care au drept obiectiv dezvoltarea gândirii critice și a participării active în școală și societate.

Acest tip de testare este complet inexistent pentru competențele IT și antreprenoriale în oricare dintre cele 31 de țări care au participat la sondaj (cele 27 de state membre ale UE, Croația, Islanda, Norvegia și Turcia). Raportul subliniază, de asemenea, progresele înregistrate în formarea a șase dintre cele opt competențe-cheie definite la nivelul UE pentru învățarea pe tot parcursul vieții sub formă de cunoștințe, abilități și atitudini.

Raportul este elaborat la solicitarea Comisiei de către rețeaua Eurydice, care cuprinde 38 de unități naționale situate în 34 de țări (statele membre ale UE, Croația, Elveția, Islanda, Liechtenstein, Norvegia, Serbia și Turcia). Rețeaua Eurydice este coordonată și administrată de Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură a UE.(NICOLETA BANILA)
EVENIMENTUL ZILEI
Educaţia sexuală din şcolile româneşti, SUBIECT TABU pentru profesori. „În provincie, unii directori pun pe fugă și ONG-urile”

Dacă în Vest, lecţiile despre sexualitate se ţin de la cinci ani, elevii români continuă să înveţe despre sex de la...televizor. În şcoli, în cel mai bun caz, dirigintele este cel care face pe consilierul, fără prea mult succes. Inclusiv ONG-urile întâmpină rezistență în școli, iar Ministerul Educației nu vede o prioritate în includerea acestor cursuri speciale în programa obligatorie.

 Educaţia sexuală din şcolile româneşte este aproape inexistentă, deși statisticile arată că suntem pe primul loc în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte numărul fetelor sub 18 ani care aduc pe lume copii. Deşi cei de la Ministerul Educaţiei susţin că au demarat încă din 2001 Programul Naţional „Educaţie pentru sănătate în şcoala românească”, de fapt, este vorba de un curs opţional, care se ţine doar dacă există dascăli dispuşi să-şi asume rolul de formatori.

Doar ONG-urile şi-au asumat să facă mai serios ceea ce statul nu a făcut niciodată: să înveţe tinerii despre riscurile vieţii sexuale începute mult prea devreme. O fac însă doar în comunităţile mai informate, fără să ajungă în zonele rurale, unde nevoia de instruire e foarte mare, la fel ca şi numărul sarcinilor la fetiţe şi abuzurilor sexuale.

România e pe primul loc în Europa la numărul de mame minore (43 la o mie), tocmai din cauză că nimeni nu le-a învăţat la timp cum să se protejeze şi când să spună „nu”.

Profesorii roşesc la discuţiile despre sex

Curricula oficială se bazează pe noţiuni vagi de sănătate, în care cele de sexualitate sunt lăsate la coadă (anatomie, igienă, sănătatea alimentaţiei, activitate şi odihnă, sănătatea reproducerii). Elevii din ciclul primar sunt trecuţi rapid prin câteva lecţii tehnice de anatomie, iar în gimnaziu fetele află despre „acea perioadă a lunii”. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei amintesc că „abordări pe domeniul sănătăţii reproducerii se realizează şi prin activităţi de dirigenţie”. De cele mai multe ori însă, profesorii, aflaţi oarecum în „conflict de interese”, evită aceste discuţii.

Bazându-se pe propia experinţă din şcoală, psihologul Keren Rosner, de la cabinetul Mentarex Consult, consideră că „elevul nu trebuie să te perceapă drept profesoara de mate care vine să te înveţe şi despre sex. Ca în cazul în care te prinde cu lecţia neînvăţată, să te tachineze că de sex te-ai arătat mai preocupat. Plus că şi profesorii au reţineri să se exprime pe astfel de subiecte. Psihologul e persoana potrivită să facă educaţie sexuală. Eu am ţinut astfel de cursuri, care au avut succes. Pentru că eram din exterior, copiii puneau întrebări, fără să se teamă că îi pârăsc”.

Dacă în Capitală, ONG-urile mai derulează astfel de programe, în provincie, educaţia sexuală este la pământ şi inclusiv conducerea şcolilor respinge astfel de iniţiative, deși nu îi costă nimic. Drept dovadă stau numărul mare de mame minore şi incidenţa bolilor cu transmitere sexual în comunităţile puţin informate. „Oamenii se cunosc între ei, au mai multe prejudecăţi. Nevoia de educaţie sexuală e foarte mare acolo, însă sunt și directori care, din orgoliu sau alte motive, nu le permit nici voluntarilor să le educe elevii”, adaugă psihologul Rosner.

Despre sex şi pierderea viginităţii elevii află doar de la ONG-uri, când au ajuns deja la liceu

Printre puţinii care se preocupă de educaţia sexuală a alevilor români sunt cei de la fundaţia „Tineri pentru Tineri”. Cu proiectul lor, „Educaţie pentru viaţa de familie”, au ajuns în liceeni din Bucureşti şi alte 11 judeţe din ţară, printre care Constanţa, Timiş, Iaşi, Ilfov şi Botoşani. „Facem elevii să înţeleagă că e în regulă să reziste presiunilor când vine vorba de pierderea virginităţii”, spune Mihai Diaconiuc, coordonator al proiectului. Psihologii spun însă că iniţitiva e tardivă. „Ce să-l învăţ eu pe un puşti de 17 ani, dacă până să ajungă la ore a văzut nu ştiu câte femei goale într-o revistă”, crede Marcela Călineci, consilier şcolar.

Oficial, elevii învaţă despre sex la liceu. Pentru unii dintre ei nu mai este însă niciun secret

Până când şcoala va deveni precoupată în mod serios de acest subiect, părinţii sunt de bază. „Ei trebuie să iniţieze discuţii despre sexualitate încă de la primele manifestări ale curiozităţii, iar la nivel centralizat, educaţia sexuală ar trebui începută de la clasa a III-a. În plus, copilul ar trebui să afle care sunt limitele în relaţia cu o persoană, când se află în pragul abuzului”, crede psihologul Keren Rosner.

„Ce să-l învăţ eu pe un puşti de 17 ani, dacă până să ajungă la ore a văzut nu ştiu câte femei goale într-o revistă.”

MARCELA CĂLINECI, consilier şcolar

Inclusiv bulgarii ne-au luat-o înainte

În ţările europene, subiectul sexualităţii este dezbătut de la cea mai fragedă vârstă: la 5 ani, în Portugalia şi Marea Britanie, la 6 ani - în Belgia, Franţa şi Grecia. Inclusiv în Bulgaria, educaţia sexuală începe de la 11 ani. Cea mai „explicită” programă există în Marea Britanie, unde copiii învaţă inclusiv despre poziţii sexuale, orgasm, sex anal sau oral şi chiar homosexualitate.

Modelele ţărilor occidentale nu trebuie neapărat îmbrăţişate ad litteram de ţara noastră, spun psihologii, pentru că realitatea de la noi e diferită. „În unele ţări din afară, abordarea e foarte obiectivă şi priveşte latura sexualităţii ca o parte firească a vieţii. Astfel, cel mic nu o ia pe căi greşite dacă află de la vârste fragede cum stau lucrurile, de fapt. În România, consider că e totuşi prea devreme să începi educaţia sexuală la 5 ani”, este de părere psihologul.(CRISTINA LICA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Raport îngrijorător al Comisiei Europene privind educaţia elevilor români

România se confruntă cu o provocare majoră în creşterea calităţii învăţământului şi a instruirii, nivelul curent al competenţelor de bază fiind foarte scăzut la nivel şcolar şi complet neevaluat în ceea ce priveşte adulţii, indică un raport privind România dat publicităţii, marţi, la Bruxelles, în aceeaşi zi în care Comisia Europeană (CE) şi-a făcut publică strategia 'Reorganizarea învăţământului', informează Agerpres.

De asemenea, lipsa de concordanţă între competenţele dezvoltate şi cererea de piaţa muncii afectează o mare parte din învăţământul superior şi cel vocaţional, se mai arată în raport.

Conform raportului, România se află sub media UE de 13,5% în ceea ce priveşte rata abandonului şcolar timpuriu, fiind de 17,5% în 2011, în timp ce obiectivul pentru 2020 este de 10%. Rata de participare la învăţământul postliceal a fost de 20,4% în 2011, cu peste 14 procente mai mică decât media UE (34,6%), în ciuda unor progrese rapide înregistrate în ultimii cinci ani.

Când vine vorba de intrarea copiilor în sistemul de învăţământ, cu o rată de 82,1% în 2010, România este mult sub media UE, având una dintre cele mai grave situaţii în ceea ce priveşte dezvoltarea competenţelor de bază. Peste doi din cinci copii de 15 ani nu au competenţe adecvate de citire, în matematică sau ştiinţe pentru a fi pregătiţi pentru viaţa adultă. Totuşi, menţionează raportul, studiile recente indică o ameliorare rapidă în reducerea acestui decalaj.

Rata angajării absolvenţilor români a scăzut şi mai mult în timpul crizei economice, fiind mult sub media UE, respectiv de 70,4% faţă de 77,2%. Există o neconcordanţă semnificativă între oferta educaţională a universităţilor şi nevoile de pe piaţa muncii, iar acest lucru este vizibil în rata scăzută de angajare a absolvenţilor de universităţi. Pentru grupul de vârstă 20-24 de ani, 29,4% dintre absolvenţii învăţământului postliceal au rămas fără un loc de muncă în 2011, în timp ce procentul şomerilor de după absolvirea ciclului secundar a fost de doar 22,9%.

În peste 39% din cazurile de eşec la angajare problema o reprezintă supracalificarea. Pe de altă parte, participarea adulţilor la procesul de învăţare pe parcursul întregii vieţi a fost de doar 1,6% în 2011, la mare distanţă faţă de media UE, de 8,9%. Această rată de participare este mai scăzută în rândul adulţilor mai puţin educaţi din România, doar 0,3% dintre cei care nu au absolvit o unitate de învăţământ liceal participând la cursuri în 2011, faţă de 3,6% dintre adulţii cu studii postliceale.

O provocare majoră pentru România o prezintă abandonul şcolar timpuriu în zonele rurale. În ceea ce priveşte investiţiile în educaţie, România are cea mai scăzută rată din PIB din UE alocată educaţiei, deja grav afectată de criza economică.

Raportul mai menţionează că noua lege a educaţiei adoptată în 2011 reprezintă o reformă majoră a întregului sistem educativ, stabilind o agendă pe termen lung pentru ameliorarea calităţii educaţiei la toate nivelurile. Provocarea principală ar fi pentru România în creşterea numărului de competenţe dezvoltate este subfinanţarea sectorului. Explicaţia este aceea că, deşi România are una dintre cele mai grave probleme în asigurarea competenţelor din întreaga UE şi are în prezent una dintre cele mai ambiţioase agende de reformă, bugetul alocat educaţiei este cel mai mic din UE.

În rândul tinerilor, rata şomajului este de aproape 23% în întreaga UE, deşi există peste 2 milioane de locuri de muncă vacante care nu pot fi ocupate, în prezent fiind nevoie de o reorganizare radicală a modului în care sistemele de învăţământ şi formare contribuie la dezvoltarea competenţelor necesare pe piaţa muncii. CE a lansat marţi o strategie denumită 'Reorganizarea învăţământului', menită să încurajeze statele membre să ia măsuri imediate pentru a asigura formarea, în rândul tinerilor, a competenţelor şi aptitudinilor necesare pe piaţa muncii şi pentru a-şi atinge obiectivele în materie de creştere şi de creare de locuri de muncă.(REDACTIA)

Forumul Românilor vrea elaborarea unui manual de istorie a comunităţilor din Arcul Intracarpatic

Forumul Românilor din Covasna, Harghita şi Mureş cere Academiei să sprijine elaborarea unui manual de istorie a comunităţilor din Arcul Intracarpatic şi Ministerului Educaţiei să facă verificări privind folosirea unor manuale pentru disciplinele opţionale în şcolile cu predare în limba maghiară.
Potrivit unui comunicat de presă transmis, marţi, de reprezentanţii Forumului Civic al Românilor din Covasna, Harghita şi Mureş, Consiliul Director al FCRCHM solicită Academiei Române să sprijine elaborarea unui manual de istorie a comunităţilor din Arcul Intracarpatic, transmite corespondentul MEDIAFAX.
Conform sursei citate, Forumul va sprijini cu materiale şi informări Academia în vederea formulării unor puncte de vedere documentate despre situaţia românilor din cele trei judeţe, precum şi despre orice probleme sensibile ivite în acest spaţiu.
Totodată, Forumul cere Ministerului Educaţiei şi Cercetării să desfăşoare controale privind folosirea unor manuale pentru disciplinele opţionale în şcolile cu predare în limba maghiară şi interzicerea manualului de istorie a secuilor, considerat "o pseudoistorie, lipsită de orice temei ştiinţific".
Conform comunicatului, împreună cu asociaţiile, ligile şi fundaţiile membre ale Forumului, Consiliul Director va face demersuri pe lângă Guvernul României pentru menţinerea în funcţiile de prefect şi subprefect al judeţelor Covasna, Harghita şi Mureş a unor înalţi funcţionari publici "în măsură să menţină autoritatea statului român, a Constituţiei şi a legilor ţării în cele trei judeţe".
Totodată, Forumul îşi propune realizarea unui parteneriat cu organizaţii similare din Slovacia în vederea unui schimb de experienţă pe tema relaţiilor dintre stat şi minorităţile naţionale.
Manualul despre istoria secuilor a fost lansat, în 18 septembrie, la Miercurea Ciuc, în judeţul Harghita, iar în 5 noiembrie la Sfântu Gheorghe.(REDACTIA)
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ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Cel mai tare ANUNȚ de anul acesta: „Caut om care să stea la ședința cu părinții”

Un puști care dorește ca problemele de la școală să nu ajungă la urechile părinților s-a decis să plătească un coleg de forum care să stea „o oră, o oră și jumătate” la ședința cu părinții.

Povestea e destul de clasică. Nu e primul și probabil nici ultimul care s-a gândit la o astfel de soluție pentru a scăpa de gura părinților, însă acesta a luat atitudine și vrea să pună totul în practică.

Mai mult, pentru că nu a dorit să apeleze la cunoștințe s-a decis să caute un coleg de forum pe care vrea să-l plătească cu aproximativ  25 de lei.

Anunțul, postat pe forumul Computer Games sună cam așa:

„Om care sa stea la sedinta cu parintii pe clasa ROG SERIOZITATE

Am nevoie pana luni de un om, trebuie sa para de minim 30 ani, maxim 50 si trebuie sa zica ca e unchiul meu. Daca e mai batran poate zice ca e bunicul meu.

Trebuie luni la 18.00 sa fie prezent in Bucuresti la colegiul ....... (n.r. numele liceului este cenzurat) si sa stea 1 ora/1 jumate la sedinta cu parintii. Am 15 lei, mai pot face rost de maxim 10 deci 25 lei pe treaba asta.” 

Imediat, apare și o reacție: „Asta este ce-a mai tare pe anul asta”

Elevul spune că totul e serior: „Eu nu fac caterincă! Am un 3 la fizică și 5 la mate (sunt la uman).”

Din anumite motive am decis să cenzurăm numele liceului și autorul anunțului, însă îl sfătuim pe elev să-și invite părinții la ședință. Zău, pentru un 3 și un 5 merită un efort atât de mare?(IONUT FANTAZIU)
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