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STIREA ZILEI

PESTE 5.000 DE ELEVI PARTICIPĂ LA TESTUL PISA
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Peste 5.000 de elevi participă la testul PISA, cel care spune cât de jos se află învăţământul românesc în topul mondial

Aproximativ 5.200 de elevi de 15 ani, din 178 de şcoli, susţin azi la testul PISA, o evaluare standardizată care stabileşte clasamentul internaţional al sistemelor de învăţământ naţionale. Testul PISA evaluează cunoştinţele elevilor aflaţi la finalul învăţământului obligatoriu şi stabileşte gradul în care aceştia şi-au însuşit noţiuni şi deprinderi obligatorii pentru acest stadiu. La testare participă 67 de ţări. 

România a avut rezultate dezastruoase în anii trecuţi, elevii clasându-se sub media internaţională, atât la citire, cât şi la matematică. Cât priveşte rezultatele la testările internaţionale de tip PISA (evaluare standardizată a elevilor), în 2006 (data ultimei testări) elevii români s-au clasat pe locul 48 din 57 de ţări participante la citire, pe locul 44 la matematică şi pe locul  47 la ştiinţe.

În 2006, de exemplu, aproape 80% din elevi  erau „analfabeţi ştiinţific", adică s-au plasat la nivelul 1 pe o scală de la 1 la 6. Nivelul 2 e considerat nivelul de bază al alfabetizării în fizică, chimie şi biologie. 

La testele din 2009, ale căror rezultate au fost date publicităţii anul trecut, România s-a plasat pe locul 49, cu 424 de puncte la citire, în timp ce media OECD a fost de 493 de puncte, 427 de puncte la matematică şi 428 la ştinţe (unde media a fost de 501).

Pe primul loc s-au plasat China, cu zona Shanghai, Koreea de Sud, Finlanda, Hong Kong, Singapore şi Canada. (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

Aberațiile din sistemul de învățământ patronat de PDL continuă

Discriminare, cu voie de la Ministerul Educației, la înscrierea la școală

După ce ieri zeci de părinţi din Bucureşti au stat, la coadă peste 12 ore pentru a-şi înscrie copiii în clasa I sau clasa pregătitoare în alte şcoli decât cele de circumscripţie, mai mult de jumătate plecând fără să le fi fost primit dosarul, aceștia se confruntă azi cu alte probleme, greu de imaginat.

Unul dintre criteriile expuse la înscriere este ca viitorii elevi să aibă/sau să fi avut rude în unitatea de învățământ. Pe un anunț afișat, spre exemplu, de Colegiul Mihai Eminescu din Capitală se poate citi: „Criterii specifice avizate în Consiliul de Administrație al unității: Copiii care au rude până la gradul 6, angajați/foști angajați ai școlii". 

Cel care a dat liber la „criteriile specifice" care permit discriminarea este chiar Ministerul Educației. Ministerul Educației a post pe propriul site un comunicat cu date despre înscrierea în clasa I și clasa pregătitoare, unde se poate citi: „După încheierea primei etape, comisiile de înscriere din unităţile de învăţământ afişează locurile rămase libere. Fiecare unitate de învăţământ afişează programul de completare a cererilor - tip de înscriere de către părinţii care solicită înscrierea la altă şcoală decât şcoala de circumscripţie, precum şi criteriile specifice de departajare stabilite de unitatea şcolară. Nu pot depune cereri de înscriere în a doua etapă, părinţii care au depus dosare şi au semnat cererile - tip de înscriere în prima etapă".

 "Criteriile de departajare specifice şcolii" privind cuprinderea copiilor în clasa pregătitoare şi în clasa I pe locurile rămase libere după aplicarea criteriilor generale de departajare, care permit discriminarea, sunt:

1. Părinţii să fi fost elevi ai şcolii;

2. Bunicii copiilor să fi fost cadre didactice ale şcolii;

3. Locul de muncă al părinţilor să se afle în apropierea şcolii.

(IOANA RADU)
Jumătate dintre şcolile din Brăila NU au autorizaţie sanitară de funcţionare

Doar jumătate dintre şcolile din Brăila au autorizaţii sanitare de funcţionare, transmite Antena3.ro. Majoritatea unităţilor de învăţământ, care nu deţin autorizaţie sanitară, sunt în mediul rural. Directorii spun că nu au avut bani pentru modernizările necesare obţinerii avizului sanitar şi au decis să funcţioneze aşa, în ciuda lipsurilor.

Cele mai multe şcoli fără autorizaţia sanitară au probleme cu grupurile sanitare. În cazul gradiniţelor, fie nu există spaţii de joacă, fie circuitele funcţionale sunt necorespunzatoare. Şcolile neautorizate functionează însă fără ca cineva să fie tras la răspundere. Cu toate ca numarul de unitati de învatamânt avizate sanitar este înca destul de mic, procentul acestora a crescut faţă de anul trecut. (IULIANA STAN)
Peste o sută de copii cu dizabilităţi, la un pas să piară într-un incendiu

Un pavilion cu săli de clasă şi ateliere al unei şcoli pentru copii cu dizabilităţi de lângă Deva s-a făcut scrum aseară, conform Antena3.ro. Nimeni nu a fost rănit pentru că în acel moment nu era niciun elev în sălile de clasă. 

Focul a izbucnit la Complexul de pedagogie în care învaţă peste o sută de copii şi tineri cu dizabilităţi. Au avut noroc pentru că au plecat din clădire doar cu câteva minute înainte de dezlănţuirea incendiului. Paviloanele din complex sunt construite din lemn şi căptuşite cu vată de sticlă. Focul s-a extins rapid şi clădirea a ars ca o torţă.

Pompierii au venit cu patru autospeciale de la Deva şi Simeria ca să stingă incendiul. Flăcările au a distrus complet un pavilon cu o suprafaţă de 300 metri pătraţi. Pompierii încearcă să afle de la ce a pornit incendiul.﻿ (IULIANA STAN)
Cataloagele, înlocuite cu tablete la un liceu din Bucureşti

La Liceul Tudor Vianu din Capitală, cataloagelor clasice vor fi înlocuite de tablete, potrivit antena3.ro.

O importantă companie a făcut cadou liceului de informatică ultima generaţie de tablete. Graţie noii tehnologii, părinţii vor putea verifica de acasă sau de la birou ce notă a luat copilul, câte absenţe are şi dacă şi-a făcut temele sau nu. Cât despre absenţele modificate cu pixul, când profesorul nu este atent, nici nu se mai pune problema. Programul este codat, iar parola o cunosc doar profesorii şi directoarea. (REDACȚIA)
Elevii nu vor mai învăţa niciodată în trei schimburi

Inspectoratele şcolare vor suplimenta numărul de clase pregătitoare din scoli, scrie Antena3.ro. Decizia va fi luată însă de autorităţile locale după finalizarea etapelor de repartizare. În Bucureşti, s-au făcut deja suplimentări. Faţă de anul trecut, sunt cu până la 12 clase în plus pentru înscrierea în învăţământul primar.

În Capitală, s-a încheiat prima etapă de repartizare a elevilor în clasa zero. Peste 95.000 de copii din toata tara au fost inscrisi in clasa zero, inca din prima etapa. Situatia se va clarifica insa la mijlocul lunii mai. Ministrul Educatiei a tinut sa mai precizeze că elevii nu vor mai învăţa în 3 schimburi incepand cu acest an şcolar. Cătălin Baba a dat asigurări că niciun copil nu va rămâne neînscris la şcoală în acest an, indiferent de câte clase vor fi suplimentate la învăţământul primar. (IULIANA STAN)
EVENIMENTUL ZILEI

Testele PISA ne prind din nou nepregătiţi. Elevii români, codaşi la evaluările internaţionale

Miercuri, 21 martie, 178 de şcoli din ţară au organizat testarea elevilor în cadrul proiectului OECD-PISA 2012. După testarea anterioară, România a ocupat locul 49 din 65. Primele îmbunătăţiri ar putea apărea la următoarea testare, peste trei ani. Au susţinut examenul 5.200 de elevi de gimnaziu şi liceu cu vârsta de 15 ani. În ciclul de testare 2012, domeniul principal al evaluării a fost matematica. 

Testele arată cât sunt de pregătiţi tinerii pentru piaţa muncii 

Programul OECD-PISA evaluează în ce măsură elevii aflaţi spre finalul educaţiei obligatorii deţin unele dintre competenţele-cheie, cunoştinţele şi deprinderile de bază esenţiale pentru continuarea studiilor, participarea deplină la viaţa socială sau pentru integrarea pe piaţa muncii. Fiecare participare a României de până acum a avut rezultate dezastruoase şi nu este exclus ca şi în acest an să se întâmple la fel.  

Primele "salturi", peste trei ani 

"La noi există o problemă de abordare curriculară. După noua lege, cu o curriculă centrată pe competenţe şi evaluări transdiciplinare la clasele a II-a, a IV-a, a VI-a, vom avea un salt semnificativ, însă nu în viitorul apropiat", spune Cristian Mirescu, directorul Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare. Primele îmbunătăţiri ar putea apărea peste trei ani, când vor susţine testul elevii care sunt acum în clasa a VI-a şi care vor participa anul acesta la o testare transdisciplinară.  

Cum se desfăşoară examenul 

Elevii primesc o broşură de test cu durata de două ore, conţinând atât itemi ce vizează competenţele de matematică şi rezolvare de probleme în situaţii autentice ce pot fi întâlnite în viaţa adultă (75%), cât şi itemi de citire/lectură (15%) şi ştiinţe (10%). Sarcinile de lucru au ca punct de pornire texte non-literare, grafice, diagrame, hărţi, imagini, reprezentări schematice etc. De asemenea, elevii primesc pentru completare un chestionar de mediu socio-educaţional, cu durata de 45 de minute. 

Participanţii, selectaţi de Consorţiul PISA 

La rândul lor, şi directorii şcolilor participante la testare vor completa un chestionar privind specificul şcolii respective. Şcolile participante au fost selectate de către Consorţiul PISA, conform procedurilor de eşantionare internaţionale, iar elevii au fost selectaţi aleatoriu, cu ajutorul unui program dedicat (KeyQuest), astfel încât eşantionul naţional rezultat să fie reprezentativ pentru reţeaua şcolară, conform cerinţelor PISA. 

67 de ţări participă la testare 

Implementarea proiectului implică două etape obligatorii, pretestarea şi testarea propriu-zisă, alcătuind astfel un ciclu de testare. Pretestarea instrumentelor de evaluare s-a desfăşurat în luna martie 2011 într-un număr de 30 de şcoli din 22 de judeţe. 

Administrarea instrumentelor de evaluare este complet externă şcolilor, realizată de coordonatori de şcoală formaţi la nivel naţional, pe baza unui manual propriu de proceduri  La nivel internaţional, la testarea din acest an participă 67 de ţări OECD şi ţări partenere. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
În sfârşit! Elevii vor învăţa ce doresc angajatorii. 20.000 de locuri pentru învăţământul tehnic

Zeci de firme s-au arătat interesate să formeze specialişti în timpul şcolii şi să se implice în realizarea programei de studiu. Ele asigură şi practica elevilor.

Repunerea în drepturi a învăţământului tehnic şi profesional a entuziasmat atât elevii, care obţin uspr calificări recunoscute în UE şi burse de 200 de lei lunar dacă optează pentru o astfel de şcoală, cât şi angajatorii. De ani buni, ei se plâng că în şcoli se învaţă prea puţine lucruri practice. Din acest an, firmele se pot implica în stabilirea materiei şcolare şi în practica elevilor. Pe baza discuţiilor cu firmele din fiecare judeţ şi a contractelor încheiate cu acestea, inspectoratele şcolare au solicitat aproape 20.000 de locuri pentru învăţământul tehnic. 

Cereri duble faţă de estimări

"Multe companii au fost entuziasmate de faptul că vor avea posibilitatea să se implice în pregătirea şcolară şi nu se vor mai plânge de acum că în şcoli se învaţă doar teorie şi materii fără relevanţă. Cifra de şcolarizare propusă pentru învăţământul profesional a fost de două ori mai mare decât se estimase", spune Zoica Vlăduţ, director adjunct al Centrului Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi Tehnic. 

Printre companiile care au participat la discuţii cu Ministerul Educaţiei se numără: Cora, L’Oréal, Unimed, Romsilva, Continental Automotive, Draxlmaier, Metro, Premium Aerotec, Schaeffler România.

200 de lei este bursa lunară pe care o vor primi elevii care aleg să înveţe în şcoli profesionale

CALENDAR

Trei etape de înscriere a elevilor

Ofertele şcolilor vor fi publicate cel târziu în 30 aprilie, iar elevii se pot înscrie începând din 7 mai. Între 7 – 31 mai, cei interesaţi pot opta pentru oricare dintre calificările existente la şcolile de profil, iar între 11 - 25 iunie se pot depune cereri doar la şcolile care mai au locuri. În perioada 27 – 31 august se depun ultimele cereri, pentru locurile rămase după primele două etape. În Capitală, există 480 de locuri, cele mai multe în domeniile: mecanic, construcţii, servicii şi prelucrarea lemnului. “Este un învăţământ de viitor, iar marele avantaj pentru tineri este că după doi ani de studiu obţin certificate de calificare profesională recunoscute în UE", spune Marian Banu, reprezentant al Inspectoratului Şcolar. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMANIA LIBERA
Conducerea UMF Târgu Mureş cere retragerea proiectului de HG privind înfiinţarea liniei în limba maghiară

Conducerea Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) Târgu Mureş şi sindicatul din instituţie cer retragerea proiectului de hotărâre de guvern referitor la înfiinţarea unei noi facultăţi în cadrul universităţii, invocând încălcarea mai multor articole din Legea educaţiei, potrivit Mediafax.

Rectorul UMF Târgu Mureş, Constantin Copotoiu, şi reprezentantul sindicatului din instituţie, Florin Buicu, au declarat, marţi, în Comisia de Dialog Social a judeţului, că se impune retragerea proiectului de hotărâre de guvern referitor la înfiinţarea unei noi facultăţi în cadrul universităţii.

Comisia de Dialog Social a fost convocată cu titlu extraordinar de Prefectura Mureş, la cererea CNSLR "Frăţia" Mureş, la aceasta participând rectorul UMF Târgu Mureş, Constantin Copotoiu, rectorul nou ales al universităţii, Leonard Azamfirei, reprezentantul sindicatului din instituţie, Florin Buicu, vicepreşedintele Ligii Studenţilor Mureş, Nucu Marica, prefectul de Mureş, Marius Paşcan, şi secretarul general al CNSLR "Frăţia" Mureş, Maria Dăndărău.

Reprezentantul sindicatului din UMF Târgu Mureş, Florin Buicu, i-a cerut prefectului să solicite retragerea proiectului de HG, în timp ce rectorul UMF Târgu Mureş, Constantin Copotoiu, a precizat că a transmis deja Ministerului Educaţiei o solicitare similară. "Sindicatul din UMF solicită prin dumneavoastră, domnule prefect, retragerea proiectului de HG referitor la UMF Târgu Mureş. Motivele sunt mai multe - vor exista probleme de acreditare, dezbinaţi şi împărţiţi nu vom mai îndeplini condiţiile. Iar proiectul de HG modifică o altă hotărâre de guvern, care prevedea cifre de şcolarizare pentru anul 2011 (anul universitar în curs - n.r.)", a spus Buicu.

Rectorul UMF Târgu Mureş, Constantin Copotoiu, a precizat că Ministerul Educaţiei a cerut un punct de vedere în scris, iar conducerea universităţii a transmis deja, marţi, o solicitare similară, în care se arată că proiectul de HG ar aduce mari deservicii funcţionării universităţii. "Am făcut acest demers către minister pentru că ni s-a cerut în scris să spunem care este părerea Senatului universităţii, adică doresc să respecte legea după ce au luat hotărârea şi să fie consultat şi Senatul universitar. (...) Nu suntem de acord cu acest proiect de HG şi în continuare susţinem că la UMF Târgu Mureş se îndeplinesc toate condiţiile pentru a se învăţa în limba română, maghiară şi engleză, conform legislaţiei în vigoare. Suntem împotriva acestui proiect de HG. Am cerut retragerea lui, am trimis astăzi (solicitarea) ministerului", a spus Copotoiu.

El a susţinut că articolele 135 şi 363 din Legea educaţiei 1/2011 referitoare la caracterul de universitate multiculturală şi multilingvă al UMF Târgu Mureş "nu amintesc nimic de posibilitatea înfiinţării unei facultăţi de medicină şi farmacie în limba maghiară". Totodată, proiectul de HG încalcă principiul autonomiei universitare şi prevederi din Legea educaţiei referitoare la acreditare. "Orice structură nou înfiinţată nu poate să funcţioneze dacă nu este autorizată provizoriu sau acreditată. Dacă se încalcă acest articol de lege, 361, universitatea intră în lichidare, iar cei care sunt vinovaţi plătesc conform legislaţiei în vigoare. Nimeni dintre noi nu poate să fie de acord cu această hotărâre de guvern prin care se încalcă, spunem noi, toate articolele de lege din Legea educaţiei care se referă la înfiinţarea de facultăţi, de linii sau de secţii de predare", a susţinut Copotoiu.

Prefectul de Mureş, Marius Paşcan, a precizat că va transmite punctele de vedere exprimate în Comisia de Dialog Social la Guvern, la Ministerul Educaţiei, precum şi la MAI, în subordinea căruia se află.

Conform unui proiect de hotărâre de guvern aflat în dezbatere publică timp de zece zile, Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş va avea linii cu predare în limba maghiară la specializările Medicină, Farmacie şi Asistenţă medicală generală, pentru 325 de studenţi, şi în engleză la Medicină, pentru 50 de studenţi. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
Cozi de peste 12 ore la înscrierea în învăţământul primar a copiilor, în etapa a doua

Zeci de părinţi au stat, marţi, la coadă peste 12 ore pentru a-şi înscrie copiii în clasa I sau clasa pregătitoare în alte şcoli decât cele de circumscripţie, mai mult de jumătate plecând fără să le fi fost primit dosarul.

Încă de la ora 8.00 dimineaţa părinţii s-au aşezat la cozi în speranţa că vor reuşi să-şi înscrie copilul în clasa I sau în clasa pregătitoare la altă şcoală decât cea de circumscripţie. 

Chiar dacă numărul de locuri afişat era mic, părinţii trăgeau speranţa că vor reuşi să-şi înscrie copilul. Nu a fost să fie aşa, întrucât calculatorul s-a blocat tot timpul. După zece înscrieri trebuia resetat. "Dacă pauza între prima înregistrare în calculator şi următoarea era mai mare, atunci sistemul se bloca. Dacă erau introdusă o dată greşită, sistemul se bloca. Dacă era necesară o modificare a unei date, acest lucru nu putea fi realizat. După zece înscrieri, sistemul se bloca. Numai pentru a înregistra datele fiecărui copil părinţii au avut de aşteptat aproape 20 de minute", a explicat Gabriela R. care după mai bine de 12 ore de stat la coadă a reuşit să-şi înscrie copilul la Şcoala 174 din cartierul bucureştean Militari, precizând că în multe situaţii, înscrierile în şcoli au fost întârziate şi din cauza unor neconcordanţele din actele de identitate ale părinţilor.

Nu aceeaşi situaţie a fost în alte şcoli. Părinţii au sperat în zadar că, fiind corecţi, vor putea să-şi înscrie copilul la şcoala pe care o doresc pentru micuţii lor. După 12 ore de stat la coadă, Marilena N. a renunţat. Înscrierile de marţi s-au încheiat. Va trebui să revină în altă zi pentru alte 12 ore de aşteptare. Mai mult, a aflat că din cele 37 de locuri rămase libere după prima etapă, 20 sunt rezervate pentru "pile din minister". "Sunt şcoli unde, în fiecare an, au fost înscrieri peste numărul de locuri, dar ceea ce se întâmplă acum este fără precedent. Am aflat că din cele 37 de locuri, 20 sunt ale unor pile din minister. Ce să mai sperăm? Unde să mergem? Mai mult, în anii precedenţi, părinţii duceau un cadou directoarei sau numai învăţătoarei. Acum şpaga s-a triplat. Asta a urmărit ministerul cu această măsură", a adăugat Marilena N. Ea a mai spus că, mai întâi, a vrut să-şi înscrie copilul la Şcoala Centrală unde, deşi erau locuri, a fost respinsă. "Mi s-a spus că nu îndeplinesc niciun criteriu, aşa că nici măcar nu m-au primit, ceea ce cred că este ilegal. Vă mărturiesc că am plâns când mi s-a spus aşa", a mai spus mămica.

Prin şcoli circulă zvonul că MECTS a interzis înscrierea în etapa a III-a a celor care au viză de flotant. Informaţia a fost dezminţită însă de ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, care a spus că nu există o astfel de decizie, iar prevederile legii sunt clare, înscrierea se face după adresa de domiciliu sau de rezidenţă. Potrivit MECTS, în prima etapă au fost înscrişi 79 la sută dintre copiii recenzaţi. (ELVIRA GHEORGHIȚĂ)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Salarii negociate la Cotroceni

Preşedintele Traian Băsescu s-a întâlnit, ieri, la Palatul Cotroceni cu premierul Mihai Răzvan Ungureanu, unul dintre subiectele de discuţie fiind preconizata recuperare a salariilor pentru sectorul bugetar, dar şi posibilitatea de reducere a CAS, au declarat surse guvernamentale. „Preşedintele şi premierul s-au întâlnit, miercuri, la Controceni, iar unul dintre subiectele de discuţie a vizat recuperarea salariilor pentru bugetari. Cei doi au analizat însă şi dacă este posibilă o reducere a contribuţiilor de asigurări sociale, împreună cu această recuperare salarială", au arătat sursele citate. Întâlnirea nu a fost confirmată, oficial, nici de Palatul Cotroceni, nici de Palatul Victoria. 

Declaraţii contradictorii

În urmă cu două săptămâni, preşedintele Traian Băsescu a declarat, în Parlament, că Puterea are datoria de a găsi soluţii ca în jurul datei de 1 iunie să fie „reîntregite" salariile bugetarilor.  Cu două zile înainte, premierul Ungureanu afirmase că Guvernul analizează o posibilă reducere a contribuţiilor de asigurări sociale într-o marjă cuprinsă între 3 şi 5%, „sigur pentru angajaţi, poate şi pentru angajatori", dacă situaţia economică internă şi externă va favoriza aplicarea unei astfel de măsuri.

Ulterior, preşedintele Traian Băsescu a explicat, la TVR, că nu l-a consultat pe premierul Mihai Răzvan Ungureanu înainte de mesajul pe care l-a prezentat în Parlament. Şeful statului a explicat că discutase problema majorării salariilor cu fostul premier Emil Boc.

Băsescu a adăugat că mesajul său din Parlament nu se referea la o decizie, ci era o opinie a preşedintelui.După reducerea salariilor cu 25% în iulie 2010, bugetarii au beneficiat anul trecut de o majorare salarială cu 15%, iar pentru refacerea completă a veniturilor iniţiale ar mai fi necesară o creştere cu circa 16%. (ROMULUS GEORGESCU)

Românii încă nu au încredere în facultăţile private

Procentul celor care consideră că experienţa este mai importantă la angajare decât o licenţă este mai mare, unul din trei români fiind convins de asta, potrivit unui sondaj realizat de BestJobs în rândul celor înregistraţi pe această platformă de recrutare. Comparativ, doar una din patru persoane crede că studiile superioare te ajută să găseşti un job. 

Facultăţile private, imagine negativă

Aproape unul din doi respondenţi (48%) are încredere mare sau foarte mare în instituţiile de învăţământ publice, proporţie mult peste cea a persoanelor care au încredere în instituţiile private - 38%. Intervievaţii cred că învăţământului îi lipsesc metodele dinamice de predare, profesorii foarte buni şi implicaţi. Salariile profesorilor figurează abia pe locul trei în topul problemelor din sistemul de învăţământ, iar pe locul patru se află tot o chestiune care ţine de bani - bugetele mici alocate instituţiilor. (MARIANA BECHIR)
ROMANIA LIBERA
Câte contracte de muncă sunt în România. De ce numărul lor e mai mare decât cel al angajaţilor

Peste 5,3 milioane de contracte de muncă sunt active la nivel naţional, numărul acestora fiind semnificativ mai mare decât cel al angajaţilor înregistraţi în România, din cauza faptului că unii salariaţi au mai multe contracte de muncă, informează, miercuri, Ministerul Muncii, relatează Mediafax. 

Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale precizează că numărul contractelor active, pentru care se plătesc contribuţii la sistemul de asigurări sociale, a ajuns la 5.377.861. În schimb, numărul salariaţilor activi (persoane fizice) este de 4.962.178, cu 415.683 mai puţin faţă de numărul de contracte. "Diferenţa dintre numărul de salariaţi şi numărul de contracte active este dată de faptul că unii salariaţi au mai multe contracte de muncă", se arată în comunicatul de presă al MMFPS remis agenţiei MEDIAFAX. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
Băsescu şi Ungureanu au analizat, la Cotroceni, recuperarea salariilor şi scăderea CAS

Preşedintele Traian Băsescu s-a întâlnit cu premierul Mihai Răzvan Ungureanu, la Palatul Cotroceni, unul dintre subiectele de discuţie fiind preconizata recuperare a salariilor pentru sectorul bugetar, dar şi posibilitatea de reducere a CAS, au declarat surse guvernamentale. "Preşedintele şi premierul s-au întâlnit, miercuri, la Controceni, iar unul dintre subiectele de discuţie a vizat recuperarea salariilor pentru bugetari. Cei doi au analizat însă şi dacă este posibilă o reducere a contribuţiilor de asigurări sociale, împreună cu această recuperare salarială", au arătat sursele citate.

Contactaţi de Mediafax, reprezentanţii Administraţiei Prezidenţiale nu au confirmat, dar nici nu au negat întrevederea. 

În urmă cu două săptămâni, preşedintele Traian Băsescu a declarat, în Parlament, că puterea are datoria de a găsi soluţii ca în jurul datei de 1 iunie să fie "reîntregite" salariile bugetarilor. Cu două zile înainte, premierul Ungureanu afirmase că Guvernul analizează o posibilă reducere a contribuţiilor de asigurări sociale într-o marjă cuprinsă între 3-5%, "sigur pentru angajaţi, poate şi pentru angajatori", dacă situaţia economică internă şi externă va favoriza aplicarea unei astfel de măsuri. 

După reducerea salariilor cu 25% în iulie 2010, bugetarii au beneficiat anul trecut de o majorare salarială cu 15%, iar pentru refacerea completă a veniturilor iniţiale ar mai fi necesară o creştere cu circa 16%. (preluare de pe MEDIAFAX)
Medicii încep din iunie să prescrie electronic. Cardul de sănătate va fi distribuit din august

Citeste si:Din iunie, medicii vor „scrie“ reţete electronice. Poate ar fi nevoie de un proiect-pilot, spun farmaciştii

Reţeta electronică va începe să fie folosită de către medici din luna iunie, iar o perioada va funcţiona simultan cu reţeta clasică. Cardul de sănătate, al doilea proiect important din domeniul sănătăţii din 2012, va fi distribuit din luna august, iar un proiect - pilot va fi implementat în noiembrie într-un judeţ ce urmează să fie selectat. "Medicul va prescrie în calculator reţetele iar pacientul va merge la farmacie care va verifica prescripţia în sistem şi va elibera medicamentele", a spus Lucian Duţă, preşedintele CNAS într-o conferinţa de presă. Totodată, medicii prescriptori vor elibera şi o reţetă tipărită cu un cod de bare şi de fapt acesta este documentul cu care pacienţii se vor prezenta la farmacie. 

După demararea acestui proiect, autorităţile vor începe şi distribuirea cardului de sănătate din luna august. Iniţial, va exista un proiect - pilot, iar judeţul în care va fi implementat urmează să fie anunţat. (IOANA DAVID)
Noii miniştri şi-au dat seama că nu ştiu numărul de salariaţi din economie şi au întrunit o şedinţă cu şefii a 8 instituţii

Guvernul a descoperit în sfârşit ceea ce ZF a scris în repetate rânduri: că există contradicţii uriaşe în ceea ce priveşte indicatorul despre numărul de salariaţi din economie, în funcţie de rapoartele întocmite de diferite instituţii. Conform unui comunicat transmis de Finanţe, nu mai puţin de opt instituţii s-au reunit ieri într-o şedinţă pentru a vorbi despre o corelare a bazelor de date în aşa fel încât să se afle numărul exact de salariaţi din ţară, după 22 de ani de când România a intrat în capitalism. Până acum, Inspecţia Muncii a raportat 5,1 milioane de salariaţi, în timp ce Institutul de Statistică spunea în buletinele lunare că există 4,2 milioane de salariaţi, iar în cele trimestriale spunea că în economie ar lucra 6,2 milioane de persoane.

Claudia Boghicevici (37 de ani), ministrul muncii, şi Bogdan Drăgoi (31 de ani), ministrul finanţelor, au semnat ieri un protocol de colaborare între instituţiile pe care le coordonează. Aceasta reprezintă prima încercare a oficialilor de a pune cap la cap date privind unul dintre cei mai importanţi indicatori economici, care până acum a variat între 4 milioane şi 6 milioane de persoane, în funcţie de instituţia care număra salariaţii.

La protocolul dintre Ministerul Muncii şi Ministerul Finanţelor co-semnatari au fost şefii altor instituţii care au raportat de-a lungul timpului indicatori diferiţi privind numărul de salariaţi sau numărul de angajaţi din sectorul bugetar: Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici, Institutului Naţional de Statistică, Agenţia Naţională de Administrare Fiscală, Casa Naţională de Pensii Publice, Inspecţia Muncii şi Comisia Naţională pentru Prognoză. În comunicatul transmis ieri de Finanţe se arată că obiectivul principal al protocolului este "analiza informaţiilor existente la nivelul surselor administrative şi transmiterea lor către INS în vederea dezvoltării unor procedee de reconciliere care să fie utile în exploatarea şi dezvoltarea statisticilor referitoare la piaţa muncii".

Câţi salariaţi există în România: 4, 5 sau 6 milioane? Patru instituţii de stat calculează angajaţii, dar rezultatul e diferit 
"Nu se va modifica metodologia INS, ci se va face o compatibilizare a bazelor de date, iar rolul nostru va fi de a coordona sursele de date. Practic, metodologia INS se păstrează, dar am putea renunţa la aflarea numărului de salariaţi prin anchete, pentru că se reduce presiunea pe respondenţi prin integrarea datelor provenite de la toate instituţiile", a spus Vergil Voineagu, preşe­dintele INS. El a precizat că acest protocol dintre instituţii are 100 de pagini şi că vizează elaborarea unor statistici uniformizate în mai multe domenii - nu doar în ceea ce priveşte numărul de salariaţi - iar gru­purile de lucru au stabilite termene-limită pentru fiecare dintre aceste unificări de baze de date. INS a raportat de-a lungul timpului doi indicatori privind numărul de salariaţi: unul lunar, care ara­tă că 4,2 milioane de salariaţi lucrează în România, şi unul trimestrial, de unde rezultă că numărul de salariaţi este de 6,2 milioane de salariaţi (inclusiv salariaţii care muncesc la negru şi cei din armată, raportat la o populaţie de 21 de milioane de locuitori, cât era la vechiul recensământ). INS nu face însă anchetă în firmele cu mai puţin de 4 angajaţi, iar în buletinele lunare nu raportează bugetarii "speciali", cei peste 260.000 de angajaţi din structurile secrete ale MAI, MApN sau SRI. "Este foarte bine că se încearcă aflarea numărului real de salariaţi pentru că astfel putem avea o bază de analiză mai bună pri­vind impactul pe care l-ar putea avea redu­cerea CAS în scăderea veniturilor de la buget. În calculul pe care l-am făcut privind reducerea CAS cu 5% ( în care un punct de CAS â o scădere de 0,3% din PIB - n. red.) am luat în considerare un număr mediu de 4,4 milioane de angajaţi", a spus econo­mistul Liviu Voinea, directorul executiv al Grupului pentru Economie Aplicată.

Cea mai recentă instituţie care a venit cu date despre numărul de salariaţi este Inspecţia Muncii, care îi numără prin softul Revisal, prin care angajatorii sunt obligaţi să transmită date despre numărul de salariaţi la inspectoratele de muncă. Însă această instituţie a numărat în luna ianuarie un număr de peste 4,8 milioane de angajaţi. În prezent, Ministerul Muncii lucrează în paralel la un proiect de realizare a unui sistem unic integrat, format din bazele de date ale Casei Naţionale de Pensii, Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă, Inspecţiei Muncii şi Agenţiei Naţionale pentru Prestaţii Sociale, care va fi finalizat înainte de 2013.

Sulfina Barbu explică risipa ajutoarelor sociale: bazele de date de la minister nu comunică

O altă statistică există la Casa de Pensii, care a numărat 5,1 milioane de angajaţi, acesta fiind numărul de asiguraţi care au obţinut venituri din contracte de muncă şi care au plătit contribuţii pentru pensie. De asemenea, date privind numărul de contribuabili poate furniza şi Fiscul, pe baza depunerilor de declaraţii electronice.

Un alt indicator care ar putea fi luat în considerare este numărul mediu de salariaţi raportaţi de companii atunci când depun, anual, bilanţul contabil al activităţii companiei. Potrivit datelor de la Registrul Comerţului, în 2010 numărul mediu de salariaţi din sectorul privat, angajaţi în companiile care şi-au depus bilanţul, era de 4,5 milioane de persoane. "Poate prin unificarea bazelor de date se va rezolva eterna problemă privind diferenţele dintre populaţia ocupată şi salariaţi, pentru că în statisicile populaţiei ocupate intră şi cei care lucrează pe cont propriu în agricultură, dar care nu plătesc niciun impozit la stat", a mai explicat economistul Voinea. (ADELINA MIHAI)
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