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ADEVĂRUL
Andronescu spune că învățătoarea acuzată de proxenetism merită pedeapsa maximă

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că speră ca învăţătoarea acuzată de proxenetism la Constanţa să primească pedeapsa maximă.

Dascălul este acuzat că ar fi racolat eleve pe care le livra unei reţele de proxeneţi. Cazul a ieşit la iveală după ce o fată de 13 ani, care a fost obligată să se prostitueze toată vara, a povestit prin ce calvar a trecut.

"Pedeapsa maximă. N-am înţelegere din acest punct de vedere. Anul trecut a fost laborantă şi se pregătea să susţină examenul de suplinitor. Chiar la sfârşitul acestei săptămâni. Directorul şcolii a girat pentru profesionalismul acesteia. Prin studii îndeplinea condiţiile, dar prin fapte nu avea ce să caute acolo!", a declarat Ecaterina Andronescu la Realitatea Tv.

Aceasta a precizat că învăţătoarea nu a putut fi testată psihologic deoarece nu era angajată. "Ea nu este cadru didactic. A racolat minorele, anul trecut având calitatea de laborant. Colegii n-au sesizat comportamentul care presupunea derapaje. Nu va mai fi acceptată la examenul de suplinire. Ce a făcut este un fapt antisocial, când pune în pericol viaţa unor copii trebuie să-şi primească pedeapsa maximă", a mai spus ministrul Educaţiei.

Reţeaua se ocupa de plasarea prostituatelor, sesiuni de videochat şi pornografie infantilă.(DORINA CALIN)

Studentul care s-a aruncat în gol de la 16 metri a fost condamnat cu suspendare pentru fraudă informatică. Tânărul a aflat verdictul cu o zi înainte să îşi pună capăt zilelor

Janoş Cifra, în vârstă de 23 de ani, din Piteşti, s-a aruncat miercuri dimineaţa în gol de etajul VI al căminului Universităţii din Craiova. Tânărul a aflat că a fost condamnat la un an şi şase luni de închisoare cu suspendare pentru fraudă informatică cu o zi înainte să îşi pună capăt zilelor.
Tânărul s-a aruncat în gol de la etajul VI al căminului unde era cazat. Prietenii studentului au crezut că a recurs la acest gest din cauză că în urmă cu două zile îl părăsise iubita. Nimeni nu a ştiut că Janoş Cifra a fost arestat în anul 2006 pentru săvîrşirea infracţiunii de fraudă informatică. Poliţiştii de la Crimă Organizată din Piteşti au reţinut în urmă cu şase ani 80 de tineri, însă doar 23 au primit mandat de arestare, iar printre aceştia s-a numărat şi Janoş Cifra.
Nu a suportat gândul că a fost condamnat

Tinerii scoteau la licitaţie produse fictive, reuşind în acest fel să obţină un profit de peste 500.000 de euro, iar victimele erau cetăţeni străini. Tribunalul Argeş l-a condamnat pe Janoş Cifra în luna martie la un an şi şase luni de închisoare cu suspendare, cu un termen de încecare de trei ani şi şase luni. Decizia a fost atacată cu recurs la Curtea de Apel Piteşti, iar sentinţa finală a fost dată cu o zi înainte de tragicul eveniment. Magistraţii au menţinut în cazul studentului aceeaşi pedeapsă.

Reprezentanţii căminului spun că piteşteanul era cazat acolo de aproximativ trei ani, dar niciodată nu a părut genul de student cu probleme „L-am găsit zăcând jos într-o baltă de sânge. Nu s-a certat cu nimeni şi nici nu consuma băuturi alocoolice“, a spus Constantin Pîrlea, administratorul căminului 10 din cadrul Universităţii din Craiova.
„Băiatul a căzut de la aproximativ 16 metri. A fost dus direct la resuscitare, era conştient, însă a suferit multiple traumatisme foarte grave. A intrat în stop cardio-respirator şi din păcate a decedat“,a  spus Cristina Geormăneanu, purtătorul de cuvânt din cadrul Spitalului judeţean din Craiova.

Janoş Cifra era student în anul III la Facultatea de Automatică din Craiova.(ANDREEA MITRACHE)
Tot mai mulţi dascăli pensionari vasluieni au revenit la catedre

Unii dascăli pensionari încă predau, în absenţa unor titulari tineri

Peste 400 de cadre didactice pensionare sau necalificate au fost chemate de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui să predea elevilor, inclusiv prichindeilor de la clasa pregătitoare.
Lipsa dascălilor de la catedrele şcolilor vasluiene i-a determinat pe mai marii învăţământului vasluian să apeleze la pensionari la cadre didcatice necalificate.

Cea mai mare parte dintre aceştia predau la şcolile gimnaziale şi licee, dar şi la şcoli primare şi grădiniţe. Alţi 13 pensionari şi 6 învăţători necalificaţi predau la clasa pregătitoare.
În ceea ce îi priveşte pe dascălii necalificaţi, aceştia s-au angajat după ce au susţinut un concurs organizat de unitatea şcolară, ei fiind remuneraţi cu salariul minim pe economie.

Dascălii pensionari primesc, în schimb, 28 de lei pentru fiecare oră de lucru.(IONELA PATRASCU)

Învăţătoarea din Curtea de Argeș acuzată că şi-a ucis mama cu peste 170 de lovituri de cuţit, trimisă în judecată

Învăţătoarea din Curtea de Argeş acuzată că şi-a ucis mama în vârstă de 77 de ani cu peste 170 de lovituri de cuţit, la începutul lunii iunie, a fost trimisă în judecată pentru omor deosebit de grav, infracţiune pedepsită cu închisoarea între 15 şi 25 de ani.
Potrivit reprezentanţilor Parchetului de pe lângă Tribunalul Argeş, autopsia medico-legală efectuată victimei a evidenţiat câteva elemente deosebit de importante, particulare şi inedite, informează Mediafax.

"În primul rând, pe corpul victimei au fost evidenţiate peste 170 de leziuni traumatice care au fost produse cu cuţitul. Dintre acestea, 153 erau plăgi, din care 33 erau penetrante în cavitatea toracică şi aveau corespondent ca leziuni în organele viscerale. Ca inedit, ne-a luat foarte mult timp, ca să evidenţiem felul, natura şi dimensiunile acestor leziuni traumatice", afirma, la momentul producerii crimei, şeful Serviciului de Medicină Legală Argeş, Dan Manu.
Sursa citată mai spunea că o altă situaţie cu totul particulară şi inedită a fost că autorul crimei a folosit două obiecte tăietoare, înţepătoare. Primului, cel mai probabil, care a fost folosit i s-a rupt vârful în coastele hemitoracelui stâng.

"După care a continuat această sarabandă a traumatismelor, a agresiunii, cu cel de-al doilea cuţit", mai declara doctorul Dan Manu.
Armelele crimei au fost identificate imediat de către poliţişti, iar femeia, Elena Mirela Marinescu, de 37 de ani, învăţătoare la Şcoala generală nr 4 din Curtea de Argeş, şi-a recunoscut crima, fiind reţinută şi ulterior arestată preventiv.

"Femeia, care este fiica victimei, a recunoscut că şi-a ucis mama. Motivează că au avut un conflict spontan izbucnit în urma unor neînţelegeri legate de anumite sume de bani. Poliţiştii au fost conduşi la locul unde femeia aruncase o bluză şi un cuţit. A folosit două cuţite la comiterea crimei, pe unul l-a lăsat în casă, iar pe celălalt l-a aruncat la ghenă", declara comisar şef Dănuţ Dinu(DORINA CALIN)
COTIDIANUL
Gina Camelia Roman, elevă:

"Şcoala românească produce tâmpiţi... Eu de ce aş vota un tâmpit?"

România mea: „Ţara controverselor!”

Mi se spune că sunt un copil îndrăzneţ aflat pe treptele maturizării… Frumoasă caracterizare… Mă simt cuprinsă de un vârtej analitic şi mă gândesc că aş putea să decupez scurte fragmente de viaţă autentic românească, într-o dimineaţă frumoasă de vară. De comun acord cu gândurile mele, mai ridic o dată binoclul şi privesc în zare pentru a da frâu liber vocii interioare. Astfel, privesc la România, această ţară teribil de simplă şi frumoasă, trecută adesea prin focurile unor războaie, despre care am învăţat la istorie că nu au fost întotdeauna ale ei, aclamată şi blamată, şi oacheşă, cu oameni care visează să trăiasca în altă ţară. Iluzoriu? Nu ştiu ce să zic de la înălţimea celor 17 ani ai mei...

Este ţara mea, ţara scăpată din mână ce se îndreaptă spre un declinul sadic creat de propriile mentalităţi? Ar fi absurd să pun aceste cuvinte pe umerii numelui de România? Nu, eu nu sunt în măsură să învinuiesc ţara pentru nimic, ci doar să atrag atenţia către „umilul” megieş român.

Este cert faptul că într-o zi voi putea părăsi această ţară... Privesc, stagnez dar nu, stingher ca un fobist aflat în faţa propriei uşi fără cheie… Cutez a-mi părăsi ţara şi a începe viaţa într-o ţară perfectă? Este România o ţară perfectă? Cum ar arăta o ţară perfectă, cu oameni perfecţi? România este locul unde am crescut, am împărţit bucurie, tristeţe, am învăţat să iubesc, să dau frau liber imaginaţiei, să cred în forţele proprii, să mă exprim, să ajut, să caut răspunsuri, să ignor, să sper că într-o zi, eu cu un grup de oameni asemeni mie vom putea pune baze solide într-o ţară ierarhic magnifică, iar spectacolul proastei imagini va înceta.

Mă simt prinsă în mrejele ţării care, cu o ultimă sforţare, încearcă să mă ademenească prin masivele ei înzăpezite iarna, prin adierea florilor de primavară, cu aerul ei de fecioară adormită de bogăţia verii şi dezmierdată de o bătrână toamnă târzie, traversată dinspre vest spre est de zonele întinse de câmpie cultivată cu sapa şi cu calul, de oameni care s-au chinuit să-şi dea un rost propriei vieţi. Purtăm cu noi veacul frumuseţii, a dorului de drumeţii, a muncii obositoare de la câmp care nu curge parcă prin vene, deşi glasul biroului şi ora 7 pândesc perfid… De undeva, din inima ţării se aude tulburător imnul în culorile sfinte de curcubeu, tricolor al unui popor ce pe zi ce trece uită să trăiască, având un cult al acumulării de traume. Probleme sau păreri tardive, puse faţă în faţă cu românul, se aud ca dintr-o crevasă: avem facilităţi insuficiente, fonduri inexistente, tinere talente distruse de piţipoance cu sex appeal, faptul că pentru clasa politică suntem simple instrumente de vot cu propuneri indecente, dacă indecenţa înseamnă echivalenţa vot – peşte congelat, că noi deşi nu avem suficiente case... construim monumente, că bunele maniere par a se găsi la intelectuali sau în aparenţă la cei cu portofele nepurtate în buzunar, presiuni că la capătul sărăciei se află viaţa, clubul, luxul. Cumplit este faptul că fiecare dintre noi avem idealuri şi sentimente, suntem o întreagă naţiune ce ne căutăm valori şi încă îndrăznim să sperăm că vom trăi o viaţă care să nu se transforme în tipul de hrană făra condiment.

Aş vrea să cred că, orice curs vor lua lucrurile, România este în noi, totul ţine de noi, redresarea ţine de noi, că le suntem datori celor care au luptat de veacuri pentru fiecare palmă de pamant. Aş vrea să se trezească în noi spiritul civic şi să ne gândim că nu am putea privi altfel Romania decât ca locul unde copiii sunt învăţaţi să vorbească româneşte, sunt educaţi şi purtaţi de mână în grădiniţe, apoi la şcoală.

Dacă m-ar întreba cineva de unde sunt, cu siguranţă aş şti să răspund: din Vaslui, de pe o stradă anume, locuiesc într-un bloc, fost gri, actualmente colorat fără nicio noimă, colţ cu maneaua vecinului de la parter şi cu bormaşina celui de la 3 care sparge şi meştereşte de cel puţin un an. Mă uit în oglindă analitic, cred că arăt bine, părul îmi cam face figuri, dar deja nu-l mai iau în seamă. Cobor scările prudent, mi-e teamă să nu alunec, a spălat proaspăt femeia noastră de serviciu. La capătul culoarului deja zăresc aceleaşi siluete, vecinii mei care ascultă muzica pusă în casă, de afară. Încerc să-i ignor, aşa cum ignor şi replica de fiecare zi a mamei, mama nu se poate abţine să nu exclame : „Ce dracu or face ăştia toata ziua în faţa blocului? Alţii de vârsta lor au şi copii. Mai târziu îţi dau în cap pentru o bucată de pâine!”. În naivitatea ei, speră... să nu ajung şi eu ca ei.

Înaintez spre ieşirea din scară. Vali, un urecheat ciudat, mă salută zâmbind cu gura plină de seminţe. Schiţez un zâmbet, mă mai întreabă ceva, dar nu mai aud ce, nici nu mai doresc să aflu, dar le simt privirea fix pe fundul meu. Brusc, mă întreb dacă vreunul o fi avut în viaţa lui emoţii la română, sau s-o fi străduit la matematică. Îmi vine un gând şi mai ciudat în minte. Cum or fi arătat când erau bebeluşi, moi şi pufoşi. Ce aşteptări o fi având de la ei nişte mămici nedormite? Unde, pe ce scară a societăţii ar trebui să-i aşez? Sunt scursuri, sunt plevuşcă? Or fi, dar sunt români, la fel ca şi mine! Asta nu pot ignora. Ce şanse primesc ei şi de la cine? Ce şanse primesc eu şi de la cine? Prin urmare, eu am un reper, eu cea dintr-o familie obişnuită, ei – din familii la fel de obişnuite, ca şi mine! Lăsaţi de capul lor, au alte repere… Eu, de pe strada X, din blocul X ca şi ei, eu din Vaslui, ca şi ei, eu din România ca şi ei… Din România mea şi din România lor…

Mergând spre şcoală, mă gândesc brusc la ce aş vrea să mă fac când voi fi mare. Mesajele primite sunt cel puţin bulversante: „Şcoala românească scoate tâmpiţi”! Oi fi şi eu unul dintre ei? Cu siguranţă! „Medicii din România sunt cei mai slabi din Europa, şi e la modă să te tratezi in străinatate”... Toate fetele de vârsta mea vor să se facă modele sau... nu ştiu... Ceva care să le aducă mulţi bani şi faimă.

Îmi atrage brusc, deodată, atenţia un afiş de publicitate rupt. Încă se mai observă zâmbetul „ca pentru poză” al celui care promitea ca şi alţii... marea cu sarea! Mă întreb, n-o fi şi el un produs al scolii româneşti. Dacă da, avem acelaşi numitor comun, eu şi cu domnul din afişe, suntem tâmpiţi. De ce aş vota un tâmpit?

Drumul către şcoală e un spectacol cotidian. Îmi propun mereu să văd ceva, o părticică din ţara asta. În acest moment văd o femeie cărând o sacoşă, însoţită de soţul care fumează o ţigară… şi simt brusc că nu mai vreau să mă gândesc la nimic…

Gina-Camelia-ROMAN

Liceul Teoretic „Emil Racoviţă” – Vaslui 2011….

...24 octombrie 2012

Cine eşti tu, Gina Camelia Roman?

Sunt o fată de 18 ani care locuieşte în Vaslui. Un copil obişnuit, locuiesc împreună cu mama mea, nu prea mai am timp de nimic pentru că învăţ foarte mult, fiind acum în clasa a XII-a, îmi rămân cenaclul, scrisul, ieşitul în parc ...

Cluburi, fiţe, nimic...?

Nu... he, nu sunt făcută pentru cluburi. Nu mă pasionează, consider că dacă citesc o carte bună, filosofică sau pshiologică, sau dacă „bloggăresc” pe unde trebuie, sunt mult mai câştigată. Poate şi datorită acestui lucru am ajuns să scriu, zic unii, destul de bine.

Spuneai în eseu că vei pleca din ţară. De ce-ai pleca, de ce-ai rămâne?

Aş pleca pentru că oportunităţile sunt mult mai mari şi nu mi-aş mai pune problema zilei de mâine... Aici suntem la limită cu banii. De ce n-aş pleca? Pentru că mă simt legată de locurile în care am copilărit, de familie şi prieteni.

Ai vreo ţintă anume?

Cred că modelul norvegian, la un mic plan de-al meu fantastic, ar fi cel mai bun, acolo aş merge la şcoală. La Medicină... Apoi cred c-aş lucra ca doctor în Germania sau în Austria.

Ce-ar trebui să ţi se ofere aici ca să rămâi sau să mergi la studii şi-apoi să te-ntorci?

Puţină apreciere. Asta ar fi cea mai mare mulţumire a mea.

Dor pe undeva discrepanţele din socialul pe care-l trăieşti?

Da, dar de fiecare dată mă consolez cu gândul că este esenţial ce ai în minte, şi nu în pungă. Principalul este cum gândeşti şi uneori acest lucru contează mult mai mult decât banii, decât hainele sau decât orice altceva.

Să revenim la eseu. Cum ţi se pare România la un an distanţă de momentul în care l-ai scris?

Acum când îl recitesc, cred c-am fost un pic cam dură. Realitatea este aceeaşi, doar că am mai găsit între timp şi alte părţi bune.

Ce te supără în viaţa de zi cu zi?

Mă supără că oamenii de calitate nu sunt apreciaţi, nu sunt băgaţi în seamă. Mă supără că nu vrem, sau nu suntem în stare, să ne păstrăm ca naţiune. La nivel mai mic, să luăm de exemplu televizorul, pentru mine aproape că nici nu mai există. Au ajuns multe emisiuni să fie făcute în batjocură, să abordeze subiecte jalnice... Apoi cu politica, am ajuns dintr-o privire să-mi dau seama cine în ce tabără e. Se poartă un război politic de asemenea la un nivel sub orice critică.

Apoi apatia. Prietenii mei sunt calaţi pe alt principiu. În general devin individualişti, se concentrează doar pe cariera lor, ies cumva din social, îşi creează o lume paralelă.

De ce întâmplă asta?

Pentru că am rămas doar cu speranţa şi poate pentru că aşa au fost educaţi de către părinţi, poate ca o formă de rezistenţă. Citeam de curând că părinţii noştri plătesc pensiile bunicilor, că generaţia noastră va trebui să le plătească părinţilor, dar oare noi vom mai ajunge la pensie?

Şi cum ar putea fi „revigorată” această generaţie a ta, cum ar putea fi impulsionată să rămână şi să se conecteze la realitatea românească?

Cred că printr-o bună instruire, prin prezentarea unor modele adevărate care să aibă un cuvânt de spus şi care să explice cum funcţionează socialul şi de ce e mai bine într-un fel sau altul. Să ne spună că suntem o nouă generaţie care vine cu idei noi şi că viaţa noastră nu va fi cea pe care o vedem acum. Eu încă mai cred în adevăraţii oameni de cultură, mai cred chiar în profesorii noştri. Chiar am rămas profund impresionată de profesorul meu de geografie, care şi-a dedicat întreaga viaţă studiului, un adevărat model.

Rămâi optimistă?

Da, România parcă nu mai doare atât de tare atunci când te-nvârţi în jurul propriei axe, atunci când îţi faci planurile pentru viitor, însă cred că doare rău atunci când ieşi în lume. Rămân optimistă, pentru că dacă acest eseu a fost apreciat înseamnă că există oameni care gândesc ca mine şi dacă eu, ca şi copil, m-am gândit la aceste lucruri, înseamnă că există şi alţii crescuţi în acest spirit, la fel de visători, la fel de săritori...(MARCEL BARBATEI)

Mediul în care trăim lasă de dorit. Şcolile din România sunt TOXICE

Şcolile pot DĂUNA grav sănătăţii. Deşi pare greu de crezut, declaraţia nu aparţine elevilor cu chef de chiulit, ci specialiştilor în construcţii, conform Antena3.ro. 
Aceştia avertizează că materialele folosite pentru renovarea şcolilor sunt TOXICE. Ministerul Educaţiei a luat act de avertisment, iar acum face planul cum să transforme toate unităţile de învăţământ din "toxice" în "ecologice"
Potrivit specialiştilor în construcţii, pericolul pândeşte chiar de la intrare, unde uşile şi ferestrele din PVC conţin substanţe potenţial cancerigene.

A doua problemă: neoanele din clasă, care obosesc ochii. Dar cel mai mare pericol vine din pereţi, adaugă specialiştii. Vopseaua emană compuşi organici volatili, toxici, iar polistirenul folosit pentru izolarea termică este făcut din petrol.
Şcoala e toxică şi din pricina zgomotului. Cea mai puternică sursă de poluare fonică o reprezintă, deloc surprinzător, chiar elevii.
Şefii Ministerului Educaţiei vor ca în următorii ani toate şcolile din România să fie transformate în şcoli verzi. Specialiştii spun că astfel rezultatele la examene s-ar îmbunătăţi cu 18%.
În plus, costurile de întreţinere ar fi reduse cu cel puţin 40%.(REDACTIA)

Academia Română are noi membri. Cine sunt

Academia Română a ales, prin vot secret, cinci noi membri titulari, patru membri de onoare din ţară - printre care Mihai Şora şi Lucian Mureşan - şi trei noi membri de onoare din străinătate, în Adunarea Generală care a avut loc miercuri, relatează Mediafax.
Conform forului cultural şi ştiinţific, noii membri titulari ai Academiei Române sunt: Toma Constantin (Secţia de Ştiinţe biologice), Cernea M. Mihail (Secţia de Ştiinţe Economice, juridice şi sociologie), Boboc Alexandru (Secţia de Filosofie, Teologie, Psihologie şi Pedagogie), Ţăranu Cornel (Secţia de Arte, Arhitectură şi Audiovizual), Păun Gheorghe (Secţia de Ştiinţa şi Tehnologia Informaţiei).

Ca membri de onoare din ţară au fost aleşi Ioan Caproşu (Secţia de Ştiinţe Istorice şi Arheologie), Petre T. Frangopol (Secţia de Ştiinţe Chimice), Mihai Şora (foto) (Secţia de Filosofie, Teologie, Psihologie şi Pedagogie), PF Cardinal Lucian Muresan (Secţia Filosofie, Teologie, Psihologie şi Pedagogie).
Cei trei membri onorifici din străinătate aleşi miercuri de plenul Academiei Române sunt: Theodor W Hänsch, Mihail C. Roco şi Ştefan Hell.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Andronescu, acuzată că amână pronunţarea în “plagiatul lui Ponta”

Raluca Turcan a susţinut miercuri că Ecaterina Andronescu, aflată între ,,ciocanul” opiniei publice şi ,,nicovala” partidului său, amână să se pronunţe în privinţa ,,plagiatului” premierului, şi că ministrul Educaţiei demonstrează că înainte de a fi ministru este ,,membru de partid”.

Vicepreşedintele PDL a precizat că potrivit legii, ministrului Educaţiei îi revine această ,,cinste” de a retrage titlul de doctor demnitarilor. ,,Potrivit legii, ministrului Educației îi revine această ”cinste” în cazul demnitarilor. Doamna Andronescu nu avea nevoie nici măcar de o zi să întârzie anunțul retragerii titlului și nici de mai multe pentru a cere ”determinare juridică”.  Au trecut cinci zile, timp în care s-a rezumat să spună că a citit raportul Universității București”, a punctat democrat-liberala, citată de NewsIn.

,,Doamna Andronescu, în calitate de ministru și demnitar PSD, și-acum din nou ministru, cunoaște foarte clar legea, mai ales că discutăm de aproape o jumătate de an despre calitatea de plagiator a primului ministru, probată, dovedită și bine sintetizată acum în raportul UB”, a completat democrat-liberala. Vicepreşedinta PDL a susţinut că Ecaterina Andronescu trebuie să anunţe retragerea titlului de doctor al premierului, dar ,,din nefericire” în opinia ei ministrul Educaţiei dovedeşte că înainte de a fi ministru este ,,membru de partid”.(IULIAN BADEA)

Învăţătoarea care a făcut greva foamei candidează pe listele USL

Învăţătoarea Cristina Anghel şi academicianul Dinu Giurescu vor candida  la alegerile parlamentare pe listele Uniunii Social Liberale pe locurile rezervate Partidului Conservator, a precizat, preşedintele fondator al PC, Dan Voiculescu.Istoricul Dinu Giurescu va candida pentru un post de deputat în Colegiul 19 din sectorul 4 al Capitalei.  Tot din partea USL va candida şi Învăţătoarea Cristiana Anghel va candida pentru colegiul de senator de Dolj rezervat PC.  Ea s-a aflat în greva foamei timp de 70 de zile pentru respectarea unui principiu democratic fundamental – aplicarea unei legi în vigoare.

“Vă confirm candidatura celor două personalităţi pe care le-am susţinut, pentru că am convingerea că România are acută nevoie de modele autentice. Academicianul Giurescu va da substanţă, va oferi profunzime, va asigura viziune legislativă. Iar o persoană cu forţa morală şi responsabilitatea civică a doamnei învăţătoare Cristiana Anghel va oferi o necesară lecţie de responsabilitate şi va demonstra că băncile Parlamentului sunt pentru muncit, pentru construit, pentru gândit, nu pentru dormit”, a declarat preşedintele fondator al PC, Dan Voiculescu, citat de Agerpres.(IULIAN BADEA)
EVENIMENTUL ZILEI
Un rector din Suceava, amenințat cu DEZVĂLUIRI de PLAGIAT dacă taie din salarii

Valentin Popa, rectorul Universității Ștefan cel mare din Suceava și prorectorul Mihai Damian au primit o scrisoare anonimă, prin care erau amenințați cu dezvăluiri de plagiat, dacă fac reduceri de personal sau îndrăznesc să micșoreze salariile.

În "anonimă" se menționează că mai mulți "colegi universitari" au pus mână de la mână și au apelat la serviciile unei agenții specializate, care să ia la bani mărunți activitatea academică a rectorului Valentin Popa, iar rezultatele ar putea să-l coste funcția: lucrări de autoplagiat, plagiat și publicarea aceluiași articol în mai multe publicații, cu titlul schimbat.

Scrisoarea îi dă rectorului termen până la 1 noiembrie, să le trimită tuturor angajaților un mail oficial prin care le promite că nimeni nu va fi concediat și nici nu i se vor scădea bani din salariu. În plus, oamenii au scris și câteva instrucțiuni de "bune maniere". Aceștia îl somează pe Valentin Popa "să elimine din comportament atitudinea sfidătoare la adresa colegilor", în caz contrar urmând să suporte consecinţele publicării în presă a materialelor plagiate.
În replică, rectorul sucevean a transmis tuturor cadrelor didactice din Universitate o copie a acestei scrisori şi un răspuns prin care infirmă acuzaţiile de plagiat. El a explicat că, în anul 2007, a publicat un articol, iar ulterior autorii acestui articol au fost invitaţi de o editură din străinătate să publice un material în formă extinsă şi completată cu determinările experimentale ce probează cele susţinute în concluziile articolului publicat. În cele din urmă, lucrarea a ajuns să numere 19 pagini.

El susţine că întreaga sa producţie ştiinţifică este vizibilă şi toţi colegii au la dispoziţie în mod gratuit programul TURNITIN pentru verificarea originaliăţii lucrărilor, iar licenţa programului a fost cumpărată pentru toate cadrele didactice şi studenţii universităţii motiv pentru care în cazul unor verificări nu trebuie cheltuite fonduri sau implicate agenţii. Popa mai arată că nu s-a vorbit niciodată despre disponibilizări."Nu s-a discutat niciodată la nivel de conducere despre disponibilizarea cadrelor didactice. Ar fi ridicolă o astfel de discuţie în condiţiile în care doar 53 la sută din posturile din statele de funcţiuni sunt ocupate de titulari", mai arată rectorul în mesajul transmis cadrelor didactice din universitate.(ANDREEA CIULAC)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Academia Română a ales, prin vot secret, cinci noi membri titulari

Academia Română a ales, prin vot secret, cinci noi membri titulari, patru membri de onoare din ţară - printre care Mihai Şora şi Lucian Mureşan - şi trei noi membri de onoare din străinătate, în Adunarea Generală care a avut loc miercuri, informează forul cultural şi ştiinţific.

 Sursa: http://www.turismland.ro/academia-romana-bucuresti/

Ce mai noi membri titulari ai Academiei Române sunt: Toma Constantin (Secţia de Ştiinţe biologice), Cernea M. Mihail (Secţia de Ştiinţe Economice, juridice şi sociologie), Boboc Alexandru (Secţia de Filosofie, Teologie, Psihologie şi Pedagogie), Ţăranu Cornel (Secţia de Arte, Arhitectură şi Audiovizual), Păun Gheorghe (Secţia de Ştiinţa şi Tehnologia Informaţiei).

Membri de onoare din ţară au fost aleşi Ioan Caproşu (Secţia de Ştiinţe Istorice şi Arheologie), Petre T. Frangopol (Secţia de Ştiinţe Chimice), Mihai Şora (Secţia de Filosofie, Teologie, Psihologie şi Pedagogie), PF Cardinal Lucian Mureşan (Secţia Filosofie, Teologie, Psihologie şi Pedagogie). 

Cei trei membri onorifici din străinătate aleşi, miercuri, de plenul Academiei Române sunt: Theodor W Hänsch, Mihail C. Roco şi Ştefan Hell. Mihai Şora s-a născut pe 7 noiembrie 1916, la Ianova, în judeţul Timiş şi este filosof şi eseist. Este membru fondator al Grupului de Dialog Social, al Alianţei Civice şi al Societăţii Române de Fenomenologie. Cardinalul Lucian Mureşan s-a născut pe 23 mai 1931, în Firiza, judeţul Satu-Mare (interbelic). După Revoluţie şi relegalizarea Bisericii Române Unite, pe 3 martie 1990, papa Ioan Paul al II-lea l-a numit episcop al Episcopiei de Maramureş, fiind în ordinea cronologică al treilea episcop al acestei eparhii. Lucian Mureşan, arhiepiscopul major al Bisericii Române Unite cu Roma, Greco-Catolică, a fost numit cardinal de papa Benedict al XVI-lea, în februarie 2010. Arhiepiscopul Lucian Mureşan este cel de-al treilea cardinal român, după Iuliu Hossu şi Alexandru Todea.(ANDREEA CIULAC)
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