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STIREA ZILEI
Ministerul Educaţiei: Se recorectează toate lucrările la proba de limba română de la evaluarea naţională(Adevarul)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei: Se recorectează toate lucrările la proba de limba română de la evaluarea naţională

Ministerul Educaţiei a decis, miercuri seara, să recorecteze toate lucrările la limba română la proba de evaluare naţională pe care au susţinut-o elevii de clasa a VIII-a, iar baremul de corectare va fi schimbat.

UPDATE 20.48 Cerinţa controversată de la proba scrisă de limba română din cadrul evaluării naţionale va fi punctată atât în cazul elevilor care au răspuns că propoziţia respectivă este subiectivă, cât şi al celor care au spus că este predicativă.

Astfel, la corectarea lucrărilor de la proba de luni, ambele răspunsuri vor primi câte şase puncte, după ce, până acum, baremul probei de română prevedea că răspunsul corect este "subiectivă".

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, declarase anterior, tot miercuri, că elevii care nu au răspuns conform baremului la subiectul controversat de la proba de limba română vor primi cele şase puncte aferente cerinţei respective numai dacă acestea îi vor ajuta la repartizarea în liceul pe care şi l-au ales.

"Toţi elevii care au răspuns că respectiva propoziţie este subordonată predicativă vor fi notaţi potrivit baremului, respectiv depunctaţi la această cerinţă. Nota finală va fi deci mai mică, per total, cu 0,15. Elevii pot face contestaţie privind acest subiect. În schimb, le promit că vor primi acest punctaj la repartizarea computerizată, dacă depunctarea de la cerinţă îi va pune în situaţia de a pierde locul dorit la admiterea în liceul pentru care au optat", a spus Pop.

Un adevărat scandal a pornit după ce soluţia pentru unul dintre subiectele la proba de limba română a împărţit elevii, dar şi pe profesori în două.

La subiectul II al probei de luni, elevii au trebuit să spună, printre altele, felul propoziţiei subordonate (atributivă, predicatică sau subiectivă) din fraza "Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii".

Mai mulţi părinţi s-au adunat, marţi dimineaţă, în faţa Ministerului Educaţiei, nemulţumiţi de această cerinţă de la proba de limba română a evaluării naţionale.(IOANA OANCEA)

Evaluarea Nationala 2012. Elevii scandează "PRE-DI-CA-TI-VĂ" în faţa ministerului

Părinţi şi copii îl aşteaptă la această oră pe premierul Victor Ponta în faţa ministerului Educaţiei. Tinerii scandează "pre-di-ca-ti-va". Pe internet, petiţia protestatarilor privind baremul de corectare la limba română a strâns peste 30.000 de semnături.

Premierul Victor Ponta cere ministrului interimar să lămurească "problema subiectivei".

"Daca un elev nu intră la liceul unde vrea din cauză că îi lipsesc fix alea 6 puncte, să i se dea", a spus premierul.

Peste 30.000 de elevi şi părinti au semnat petiţia de revizuire a baremului la Limba română. Asociaţiile de părinţi nu susţin petiţia online.

Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi, a declarat, într-un comunicat de presă, că "am primit multe telefoane cu privire la acest subiect de la părinţii elevilor care au susţinut proba, dar, cu toată părerea de rău, nu putem suţine luarea în considerare a unor răspunsuri eronate. În urma consultărilor cu specialişti în domeniu, considerăm că baremul a fost corect stabilit şi nu există nimic interpretabil la nivelul programei clasei a VIII-a".

Cu o zi în urmă, ministrul interimar Liviu Pop recunoştea că subiectele sunt ambigue. Azi, părinţii şi-au exprimat intenţia de a da ministerul în judecată, întrucât regulamentul prevede ca subiectele să fie clare.(RALUCA SOFRONIE)

Părinții protestează față de decizia Ministerului: Corectitudinea răspunsurilor la teste este influenţată de ieşirea în stradă?

Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar consideră că hotărârea Ministerului Educaţiei de a modifica baremul probei de limba română de la evaluarea naţională este una "incorectă, luată pe fondul unor presiuni".

"Această decizie afectează credibilitatea Ministerului Educaţiei - gestionarul sistemului de educaţie din România. Baremul de corectare al unor probe nu se stabileşte în Piaţa Universităţii şi nici pe stradă, în faţa ministerului şi nici nu ţine cont de statistica răspunsurilor date la proba respectivă. Cum va putea ministerul să oblige profesorii de limba română să accepte că o propoziţie subordonată poate fi şi subiectivă, şi predicativă, în aceeaşi structură a frazei?", spune preşedintele Federaţiei, Mihaela Gună, care sugerează că decizia ministerului a fost luată ca urmare a protestelor părinţilor adunaţi în faţa ministerului.

Federaţia Asociaţiilor de Părinţi susţine că a primit deja "semnale că părinţii elevilor care au răspuns corect ar putea adopta aceeaşi metodă a ieşirii în stradă, pentru a-şi susţine punctul de vedere".

"Îşi va schimba Ministerul Educaţiei, în aceste condiţii, decizia? Ce mesaj primesc elevii, indiferent că au răspuns corect sau greşit, în faţa acestor bâlbâieli? Corectitudinea răspunsurilor la teste este influenţată de ieşirea în stradă? Dacă la nivelul Academiei Române subiectul este atât de controversat, înseamnă că acesta nu avea ce căuta la un examen pe care-l susţin copiii cu vârsta de 14 ani", se mai arată într-un comunicat semnat de Gună și citat de Mediafax.

În acest context, Federaţia propune Ministerului Educaţiei să confere liceelor autoritatea şi responsabilitatea elaborării subiectelor şi organizării concursului de admitere al copiilor, conform principiului descentralizării.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a decis, miercuri seară, schimbarea baremului probei de limba română de la evaluarea naţională, astfel încât să fie punctate ambele răspunsuri ("subiectivă" şi "predicativă") care au generat controversa legată de una dintre cerinţe. Decizia, au spus reprezentanţii ministerului, se fundamentează pe mai multe argumente ale specialiştilor în limba română.

"Una dintre cele mai importante opinii a venit din partea Academiei Române. Reprezentanţii Institutului Lingvistic Iorgu Iordan - Al. Rosetti, cel mai important for în domeniul normării gramaticii limbii române, susţin că în speţa care a făcut obiectul dezbaterii răspunsul este ambivalent - atât subiectivă, cât şi predicativă, în funcţie de context sau de intonaţie, lucru subliniat de Gramatica Academică a Limbii Române (GLAR), conform aceloraşi surse. La rândul lor, cadrele didactice specializate în limba şi literatura română au remarcat aceeaşi ambuiguitate a răspunsurilor. Al treilea argument care a determinat decizia a fost procentul aproximativ egal al elevilor care au răspuns pe cele două variante, respectiv 42% subiectivă şi circa 40% predicativă. Acest fapt reflectă indubitabil opiniile formulate de specialişti", se arată într-un comunicat emis, miercuri seară, de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Ministrul Pop a susţinut că nu va permite discriminarea niciunui elev şi că, în orice decizie ministerială, trebuie să primeze interesul elevilor şi egalitatea de şanse la educaţie a acestora, s-a mai arătat în comunicat.

Tot Liviu Pop declara, marţi, că Ministerul Educaţiei a cerut părerea mai multor specialişti, inclusiv de la Academia Română, iar "90 la sută" dintre aceştia s-ar fi pronunţat în favoarea rezolvării prevăzute în barem.

La subiectul II al probei de limba română de la evaluare, elevii au trebuit să spună, printre altele, felul propoziţiei subordonate (atributivă, predicatică sau subiectivă) din fraza "Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii".

Mulţi părinţi au semnat şi o petiţie legată de această controversă şi de depunctarea elevilor care au răspuns că propoziţia este predicativă.

Federaţia Asociaţiilor de Părinţi a afirmat însă că baremul probei de limba română a evaluării naţionale a fost corect stabilit şi că nu susţine petiţia online cu privire la subiectul care a generat controverse.

Notele de la evaluarea naţională vor conta la admiterea în liceu, care se va desfăşura în două etape. La prima dintre acestea vor participa elevii care au dat evaluarea naţională şi care vor avea media de admitere calculată ca medie artimetică dintre media notelor de la evaluare şi media generală a anilor de gimnaziu. În a doua etapă se vor înscrie, pe locurile rămase libere, elevii care nu au dat evaluarea, admiterea acestora urmând să se facă în ordinea descrescătoare a mediilor generale ale anilor de gimnaziu.(RAZVAN CARCU)
COTIDIANUL
Liviu Pop: Elevii nu vor fi afectaţi de subiectul ambiguu la repartiţia la licee

Elevii care au avut de suferit din cauza subiectului ambiguu la proba de limba şi literatura română de la evaluarea naţională nu vor fi afectaţi în privinţa repartiţiei la licee, potrivit unor măsuri prezentate, miercuri, în şedinţa de Guvern, de ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

De asemenea, Pop va propune Guvernului să se reintroducă examenele de admitere la licee, începând cu anul viitor.

"Elevul nu este afectat la repartiţia computerizată de acest răspuns. În ponderea finală a mediei, acest răspuns înseamnă 0,15 puncte. Noi trebuie să avem în vedere acest punctaj, pentru că poate afecta repartiţia. Dacă acest punctaj afectează repartiţia, avem soluţii să eliminăm acest lucru şi să nu fie afectaţi elevii din România, la repartiţia computerizată, din cauza acestui subiect", a spus Pop, la Guvern.

El a menţionat că se poate dispune şi suplimentarea locurilor în unele licee, acolo unde va fi cazul.

"Avem posibilitatea a modifica Legea educaţiei în acest sens, este o OUG care permite, la anumite licee, suplimentarea cu locuri în clase, pentru că e o soluţie necesară în situaţii de genul acesta", a explicat ministrul interimar al Educaţiei.

Liviu Pop i-a invitat, însă, pe elevii care se consideră prejudiciaţi de subiectul ambiguu de la testare să depună contestaţie.

"Repartiţia computerizată a elevilor nu va fi afectată de această variantă de subiect, fapt pentru care în conformitate cu metodologia eu invit - ceea ce este poate puţin anormal - elevii care au răspuns altfel decât spunea baremul de corectare să facă contestaţie la proba de limba şi literatura română. Este un demers conform calendarului", a spus ministrul.

De asemenea, el l-a învinovăţit pe fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, pentru ambiguitatea subiectului în cauză, pentru că toate subiectele au fost realizate şi sigilate în luna martie.

Totodată, el a menţionat că va propune Guvernului introducerea examenului de admitere în liceu în locul evaluării naţionale.

"Ceea ce s-a întâmplat la conceperea subiectelor la evaluarea naţională este un semn în plus că e nevoie de modificarea Legii educaţiei naţionale şi eliminarea acestor teste naţionale prin înlocuirea admiterii la liceu, fapt pentru care voi veni cu propunerea la Guvern să se introducă cât mai repede admiterea la liceu şi aceste erori care pot să ducă la o destabilizare în sistem să fie evitate", a declarat Pop.(REDACTIA)

Premierul cere o propunere corectă privind baremul de la testele naţionale

Premierul i-a cerut, miercuri, ministrului interimar al Educaţiei, Liviu Pop, să prezinte "o propunere corectă" cu privire la baremul de corectare de la testele naţionale, spunând că a văzut că existe dispute legate de rezolvarea unui subiect la proba de limba română.

"Domnule ministru, o să vă rog să ne informaţi care este poziţia cea mai raţională şi mai corectă şi faţă de desfăşurarea examenelor de Bacalaureat, dar şi faţă de testele naţionale.

Am văzut disputa legată de baremul de corectare şi o să vă rog să ne faceţi o propunere. Aici nu vorbim de propuneri în favoarea cuiva, ci de propuneri corecte, pentru că trebuie să dăm dovadă de o evaluare corectă a ceea ce se întâmplă în această perioadă", a spus Ponta, la începutul şedinţei de miercuri a Guvernului.(REDACTIA)

Un nou incident grav petrecut între elevi

Un elev în vârstă de 17 ani a fost reţinut de poliţişti, fiind cercetat pentru tentativă de omor, după ce a înjunghiat în inimă un alt elev în vârstă de 19 ani, în faţa Grupului Şcolar din oraşul sucevean Solca, în urma incidentului victima fiind rănită grav.

Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Judeţene Suceava, Gabriel Panţiru, a declarat, miercuri, citat de Mediafax, că un tânăr în vârstă de 19 ani, din Solca, elev în clasa a XII-a la Grupul Şcolar din oraş, a fost lovit cu un cuţit în zona inimii, marţi seară, în timp ce se afla pe trotuarul din faţa unităţii de învăţământ. Agresorul are 17 ani, fiind elev în clasa a X-a la aceeaşi şcoală.

Tânărul de 17 ani care şi-a înjunghiat colegul a fugit de la locul agresiunii, fiind prins apoi de poliţişti.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Evaluare Națională: Vineri se vor afișa rezultatele

Cei peste 160.000 de elevi care au participat la evaluarea naţională pot afla rezultatele vineri, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Tot vineri, în intervalul orar 14,00-18,00 pot fi depuse contestaţiile, care vor fi soluţionate în zilele de 30 iunie şi 1 iulie. Afişarea rezultatelor finale va avea loc în data de 2 iulie.

Metodologia în vigoare prevede că evaluarea lucrărilor este făcută de doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică. În cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare.

În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.(REDACTIA)

Evaluare Națională: 86 de candidați de nota 1 în Vrancea

86 de candidaţi din Vrancea la examenul de Evaluare Naţională au obţinut note cuprinse între 1,00 şi 1,99, iar 587 dintre absolvenţii claselor gimnaziale au obţinut note sub 5,00.

Oficialii Inspectoratului Şcolar cred că în această situaţie se regăsesc în special copiii în situaţii sociale dificile sau care au venit din străinătate.

Potrivit unei situaţii, comunicate miercuri de Inspectoratul Şcolar Judeţean Vrancea, 86 de candidaţi au obţinut să obţină note între 1-1,99 în vreme ce alţi 114 candidaţi nu au fost în stare să scrie pe foaia de examen pentru un punctaj nu mai mare de 2,00 şi 2,99.

Limba română le-a mai pus însă mari probleme şi altor 193 de elevi care au obţinut note între 3,00 şi 3,99.(REDACTIA)

Teste naţionale: Elevii nu vor fi afectaţi de subiectul ambiguu de la română

Elevii care au avut de suferit din cauza subiectului ambiguu la proba de limba şi literatura română de la evaluarea naţională nu vor fi afectaţi în privinţa repartiţiei la licee, potrivit unor măsuri prezentate, miercuri, în şedinţa de Guvern, de ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

De asemenea, Pop va propune Guvernului să se reintroducă examenele de admitere la licee, începând cu anul viitor.

‘Elevul nu este afectat la repartiţia computerizată de acest răspuns. În ponderea finală a mediei, acest răspuns înseamnă 0,15 puncte. Noi trebuie să avem în vedere acest punctaj, pentru că poate afecta repartiţia. Dacă acest punctaj afectează repartiţia, avem soluţii să eliminăm acest lucru şi să nu fie afectaţi elevii din România, la repartiţia computerizată, din cauza acestui subiect’, a spus Pop, la Guvern.

El a menţionat că se poate dispune şi suplimentarea locurilor în unele licee, acolo unde va fi cazul.

‘Avem posibilitatea a modifica Legea educaţiei în acest sens, este o OUG care permite, la anumite licee, suplimentarea cu locuri în clase, pentru că e o soluţie necesară în situaţii de genul acesta’, a explicat ministrul interimar al Educaţiei.

Liviu Pop i-a invitat, însă, pe elevii care se consideră prejudiciaţi de subiectul ambiguu de la testare să depună contestaţie.

‘Repartiţia computerizată a elevilor nu va fi afectată de această variantă de subiect, fapt pentru care în conformitate cu metodologia eu invit – ceea ce este poate puţin anormal – elevii care au răspuns altfel decât spunea baremul de corectare să facă contestaţie la proba de limba şi literatura română. Este un demers conform calendarului’, a spus ministrul.

De asemenea, el l-a învinovăţit pe fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, pentru ambiguitatea subiectului în cauză, pentru că toate subiectele au fost realizate şi sigilate în luna martie.(REDACTIA)

Evaluare națională: Subiecte rezonabile la matematică

Elevii care au susținut miercuri proba la matematică cadrul evaluării naționale au avut de rezolvat varianta cu numărul 2.

“Subiectele sunt rezonabile și bine structurate. Copiii au primit rezolvarea unei fracții, a unei ecuații, iar la geometrie au avut elemente ce țin de o prismă, calcularea volumului acesteia. În general, subiectele sunt decente, iar elevii pot lua foarte uşor note peste 7″, a declarat un profesor de matematică.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
EVALUAREA NAȚIONALĂ 2012. Ministrul Educației s-a sucit: ”Nu mai faceți contestații, și predicativa e bună!” VEZI de ce

Ieri, în jurul prânzului, ministrul Educației, Liviu Pop, a spus ferm că baremul la Limba și literatura română, din cadrul Evaluării naționale, nu se modifică, dar i-a îndemnat pe elevi să depună contestație dacă au dat răspuns greșit la subiectul controversat. După câteva ore s-a răzgândit: fie că depun sau nu contestație, elevii vor primi punctajul aferent dacă au scris că subordonata este subiectivă sau predicativă. Baremul a fost modificat.

Scandalul ”subiectiva, predicativa” de la Evaluarea națională a devenit un spectacol tragicomic. Singurii care nu râd sunt elevii și părinții lor care, de două zile, încearcă să afle cum va fi punctat subiectul ambiguu, în care li se cerea să stabilească dacă subordonata din ”Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii” este subiectivă sau predicativă.

ACTUL 1: Baremul este corect, nu se schimbă!

Prima veste din partea Ministerului Educației a venit în prima zi de după examenul la Limba și literatura română, adică marți. ”Am consultat toți inspectorii de limba română, o parte din cercetătorii Academiei Române și chiar dacă subiectul este ambiguu, conform lor, baremul este corect", a spus el, convins fiind că ”nu se pot schimba regulile în timpul jocului”.

ACTUL 2: Baremul nu se schimbă, dar subiectul ambiguu nu va afecta intrarea la liceu

În ziua următoare, adică miercuri, în jurul prânzului, discursul a fost altul. Ministrul le-a transmis elevilor și părinților că, deși baremul nu se schimbă, dacă cei care au scris că subordonata este predicativă depun contestaţie "nu vor fi afectaţi de punctajul la acel subiect în procesul de repartizare la liceu". Declarația lui a fost privită cu suspiciune. "Nu se poate să nu schimbi baremul şi să spui că, totuşi, elevii nu vor fi afectaţi de subiectul respectiv. Cred că ministrul nu a vrut să îşi asume foarte clar decizia", a spus profesorul Mitică Dudău, director al Colegiului Pedagogic "Costache Negri" din Galaţi.

ACTUL 3: Se schimbă baremul!

La câteva ore de la lansarea invitației la depunerea de contestații, Liviu Pop s-a răzgândit și a venit cu altă soluție: nu mai e nevoie ca elevii să depună contestație, vor fi punctați atât cei care au spus că subordonata e subiectivă, cât și cei care au crezut-o predicativă. Prin urmare, s-a schimbat baremul.

Aseară, în jurul orei 22, Ministerul Educației trimitea un comunicat de presă în care justifica hotărârea finală. Redăm mai jos comunicatul:

”Decizia ministrului se fundamentează pe mai multe argumente ale specialiştilor în limba română. Una dintre cele mai importante opinii a venit din partea Academiei Române. Reprezentanţii Institutului Lingvistic „Iorgu Iordan - Al. Rosetti”, cel mai important for în domeniul normării gramaticii limbii române, susţin că în speţa care a făcut obiectul dezbaterii răspunsul este ambivalent - atât subiectivă, cât şi predicativă, în funcţie de context sau de intonaţie, lucru subliniat de Gramatica Academică a Limbii Române (GLAR), conform aceloraşi surse. La rândul lor, cadrele didactice specializate în limba şi literatura română au remarcat aceeaşi ambuiguitate a răspunsurilor. Al treilea argument care a determinat decizia a fost procentul aproximativ egal al elevilor care au răspuns pe cele două variante, respectiv 42% subiectivă şi circa 40% predicativă. Acest fapt reflectă indubitabil opiniile formulate de specialişti. 

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Marian Pop, a susţinut că nu va permite discriminarea niciunui elev şi că, în orice decizie ministerială, trebuie să primeze interesul elevilor şi egalitatea de şanse la educaţie a acestora.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului precizează că variantele de subiectele pentru proba de limba şi literatura română au fost definitivate şi aprobate în luna martie 2012. Conform metodologiei, acestea sunt secretizate până în ziua desfăşurării probei. Subiectele au fost elaborate în decursul a 6 luni de zile de către 240 de cadre didactice.”    

Altă variantă: anularea subiectului

Valul de modificări a venit la presiunea părinţilor şi a elevilor, dar şi la intervenţia premierului Victor Ponta, care i-a cerut ministrului o decizie rapidă în această chestiune. Scandalul "subiectiva, predicativa" s-a iscat după ce profesorii de limba română şi lingviştii s-au revoltat împotriva ambiguităţii subiectului.

Marina Rădulescu Sala, cercetător la Institutul de Lingvistică "Iorgu Iordan- Al. Rosetti" a recomandat Ministerului Educaţiei ca acest subiect să fie scos din examen.

"Cei care gândesc la nivel de clasa a IV-a au scris că e subiectivă şi, conform baremului, nu au greşit. Cei care au gândit ca olimpicii şi au spus că e predicativă, conform baremului, au greşit. Însă contextul e ambiguu şi nu se poate spune clar că una dintre variante este greşită", susţine Marina Rădulescu Sala.

Elevii care doresc totuși să depună contestații pentru proba de la Limba română pot face acest lucru vineri, începând cu ora 14.00

"Baremul nu se poate schimba acum, dar dacă elevii care ştiu că nu au răspuns conform baremului depun contestaţie, nu vor fi afectaţi de punctajul de la acel subiect la repartizarea la liceu"

Atac la foc automat asupra lui Funeriu. "El e de vină!"

Scandalul iscat în jurul subiectului de la Limba şi literatura română a fost pus de ministrul Educaţiei, Liviu Pop, în cârca fostului ministru Daniel Funeriu.

"Ambiguitatea aceasta a fost lăsată de Funeriu", s-a spălat pe mâini ministrul. De altfel, de câteva zile, Liviu Pop şi-a făcut un ritual din lansarea de atacuri asupra predecesorului: l-a acuzat că nu şi-a echivalat diplomele obţinute în străinătate, că a fost angajat ilegal la Preşedinţie, că a emis Ordine de Ministru care nu se mai găsesc în arhiva Ministerului (unul dintre acestea stând la baza echivalării unei diplome de doctorat).

Atacurile au început în momentul în care a explodat scandalul privind posibilul plagiat al lui Victor Ponta, despre care susţinătorii premierului au spus că a fost orchestrat de consilierul prezidenţial Daniel Funeriu.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Diplome şi premii pentru şefii de promoţie

Peste 100 de elevi de la liceele din Capitală, şefi de promoţie, au fost premiaţi ieri de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti.

La festivitatea de decernare a diplomelor pentru elevii fruntaşi la învăţătură au fost prezenţi atât părinţii, cât şi cadrele didactice care au contribuit la rezultatele elevilor.(ANDREEA CIULAC)

Proba la matematică, "floare la ureche"
Absolvenţii claselor a VIII-a care s-au înscris la Evaluarea naţională au susţinut ieri proba la Matematică, iar subiectele, spun ei, au fost foarte uşoare. 

Spre deosebire de examenul de la Limba şi literatura română, unde unul dintre subiecte a fost controversat, la Matematică cerinţele au fost clare pentru toată lumea.

Profesorul de matematică Andrei Dobre admite că subiectele date nu puteau fi mai uşoare de atât. “Sunt mai accesibile ca în 2011 şi vor reflecta nivelul de cunoştinţe al fiecărui copil", crede profesorul.

Cele mai frecvente greşeli, spun dascălii, s-au făcut la subiectul al III-lea, unde trebuia calculat nivelul apei dintr-o vază. “În general, le vine greu să se raporteze la o situaţie reală", explică profesorul de matematică.(ANDREEA CIULAC)

Ministrul Educației, profesor de matematică, nu a știut să rezolve un subiect de la evaluarea națională

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a avut dificultăți în a rezolva o problemă primită de absolvenții clasei a VIII-a la proba de matematică susținută astăzi în cadrul evaluării naționale. 

Enunțul respectiv i-a pus probleme, deși Pop, profesor de matematică, apreciase mai devreme că subiectele sunt ușoare. 

Problema este următoare: "Într-o clasă sunt 26 de elevi. Dacă din clasă ar pleca două fete şi trei băieţi, atunci numărul fetelor ar fi egal cu dublul numărului băieţilor. Determinaţi numărul fetelor din clasă".

Răspunsul corect era 16 fete. 

Ministrul interimar al Educaţiei a început să predea matematica în 1996, la o şcoală generală din Maramureș.(CRISTINA BOTEZATU)
LIBERTATEA

Au dat examenul cu măştile pe feţe!

Câţiva elevi din Galaţi care au terminat clasa a VIII-a s-au confruntat nu numai cu emoţiile Evaluărilor Naţionale, dar şi cu… rubeola, astfel că au dat examenul cu măşti pe feţe.

În ciuda bolii şi a stărilor de rău care i-au chinuit, copiii au ţinut morţiş să vină la Testările Naţionale, mai ales că toţi s-au pregătit temeinic pentru acestea. Astfel, la Grupul Şcolar Gheorghe Asachi din Galaţi s-a format o clasă specială de carantină în care zece elevi bolnavi de rubeolă să poată da examenul fără a-i pune în pericol pe colegii lor. “A fost mai greu că eram bolnavă, dar asta e. Cred că am fost bine pregătită”, ne-a spus Alexandra Codreanu, ieri, după ce a ieşit de la proba de matematică. Profesorul care i-a supravegheat pe elevi nu mai ştie dacă a avut boala în copilărie, dar şi-a asumat riscul. “Să sperăm că am avut rubeolă, dar oricum elevii purtau măşti”, ne-a spus Dumitru Munteanu.

Ura! La matematică a fost mai uşor!

Andra Neculiţă, 14 ani: “La matematică a fost bine, nu a fost prea dificil, dar am emoţii pentru rezultatele testului de la română. Acolo nu sunt sigură de răspunsuri”.

Ionuţ Hamfru, 14 ani: “Şi-au spălat ruşinea cu subiectele de la mate, pentru că la română au dat-o în bară rău de tot! Sper să iau măcar 6-7”.

Carmen Iosep, 14 ani: “Sunt fericită că a fost mult mai uşor decât la proba de limba română şi cred că voi lua notă mai mare. Măcar aşa să-mi crească media generală”.

Protest la minister

Mai mulţi părinţi şi elevi s-au adunat, ieri, în faţa Ministerului Educaţiei, nemulţumiţi de faptul că nu s-a acceptat revizuirea baremului de corectare la proba de limba română a Evaluării Naţionale, în ciuda faptului că unul dintre subiecte face obiectul unei controverse. O parte dintre părinţi intenţionează chiar să dea ministerul în judecată. Mai mult, în acest timp, la Zalău, baremul a suferit modificări, iar profesorii corectau lucrările fiecare cum voia.

Lucrările la limba română vor fi recorectate

Baremul de corectare la limba română pentru testele de evaluare a absolvenţilor clasei a VIII-a a fost modificat, iar lucrările vor fi recorectate.

Ministrul educaţiei, Liviu Pop, a spus că elevii care au răspuns că subordonata este predicativă, la subiectul controversat de la proba de limba română, vor primi cele şase puncte aferente.

Deşi iniţial a afirmat că baremul de corectare nu poate fi modificat, ministrul s-a răzgândit la scurt timp, pe motiv că subiectul cu predicativa şi subiectiva este controversat chiar şi la nivelul Academiei, spre bucuria elevilor şi a părinţilor. Peste 160.000 de absolvenţi ai clasei a VIII-a au susţinut, zilele acestea, Evaluarea Naţională, notele de la acest examen urmând să conteze la admiterea în liceu.(MARIA VLAD)

Evaluare naţională 2012 | Baremul la română a fost modificat şi e corect şi predicativă

Fericire pentru elevii din clasa a XVIII-a. Ministerul Educaţiei a hotărât că răspunsurile sunt corecte atât pentru elevii care au bifat "subiectivă", cât şi cei care au bifat "predicativă".

Exerciţiul care le-a dat bătăi de cap şcolarilor a fost următorul: Numiţi tipul subordonatei din fraza: "Ceea ce mă deranjează este dificultatea răsfoirii". Astfel, în timp ce unii au decis că subordonata este predicativă, alţii au spus că este subiectivă.

Mai marii Educaţiei au decis că toate lucrările la româna de la Evaluare Naţională 2012 vor fi recorectate, iar rezultatele se vor afişa vineri, 29 iunie.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ce surprize le mai pregătim elevilor?

După izbucnirea scandalului creat de baremul ambiguu de la unul dintre subiectele la Limba şi Literatura Română ale evaluării naţionale au apărut din nou voci care susţin revenirea la examenul de treaptă, aşa cum a fost până în 1995. Este aceasta soluţia cea mai bună pentru absolvenţii de gimnaziu? 

Mai mulţi pă­rinţi au ieşit ieri în stradă, supăraţi din cauză că odras­lele lor au fost victimele unui subiect la care nici măcar profesorii de Limba şi Literatura Română nu se pun de acord să spună care e răspunsul corect. Luni a fost proba de Română, la care unul dintre subiecte a sunat aşa: „Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii". Şi apoi să arate candidatul ce fel de propoziţie este aceasta: atribu­tivă, predi­cativă ori subiectivă. S-a creat, imediat după test, o mare supărare în rândul părin­ţilor, în condiţiile în care acest subiect poate avea două răspunsuri bune. Cu toate că, potrivit baremului, numai o soluţie este validă, iar dacă unii elevi au indicat altă variantă, pierd la punctajul general al lucrării. Unii profesori au spus - "subiectiv" este răspunsul corect, alţii au indicat însă că şi "predicativă" poate fi corect. Chiar în ziua de luni a fost activată o petiţie online, pentru care semnaseră până ieri peste 30.000 de părinţi din toată ţara, ai căror copii trec acum prin focul Evaluării Naţionale. Scandalul s-a umflat atât de mult ieri, încât până şi premierul Victor Ponta i-a cerut ministrului Educaţiei să găsească o "soluţie raţională" la această problemă. 

Testul incriminat nu-i va încurca pe elevi, zice ministrul Educaţiei

Ziua de ieri a însemnat o luare de poziţie a ministrului Educaţiei, prezent la Guvern, unde a răspuns întrebărilor pe această temă, ocazie cu care Liviu Pop i-a îndemnat pe candidaţii de la proba de Română care se consideră nedreptăţiţi de baremul ambiguu să facă contestaţie, dacă li s-a scăzut punctajul la testul incriminat. "Nu modificăm baremul", a spus clar ministrul, care a reiterat că subiectele acestui examen au fost concepute cu şase luni în urmă şi nu se pot modifica pe ultima sută de metri. "Elevii nu vor fi afectaţi de acest subiect la repartiţia computerizată", a conchis ministrul. Ajungem astfel la practica deja împământenită la noi, după 1995, a elevilor care au absolvit clasa a VIII-a. Ei trec printr-un examen care a avut de-a lungul timpului diverse denumiri, precum „capacitate" sau „teste naţionale", apoi prin repartizarea computerizată a în licee, ţinându-se cont atât de media de la examen, cât şi de media din clasele V-VIII. Ministrul Liviu Pop a mai spus că, în opinia sa, actualul scandal legat de baremul de la Română pune în discuţie ideea revenirii la exame­nul pe care absolvenţii clasei a VIII-a să-l dea direct la liceu.

Părinţii susţin examenul de admitere în liceu

Asta este o problemă discutată de mai mulţi ani de către profesori şi părinţi: absolventul de gimnaziu să-şi aleagă liceul pe care vrea să-l urmeze şi acolo să dea examen de admitere. Am întrebat un profesor cu privire la acest subiect, Viorel Ţigănaş, expert în domeniul învăţământului profesional şi tehnic. "Ar fi necesară o verificare a elevilor direct la liceu, mai ales o verificare a aptitudinilor candidaţilor, în funcţie de profilul liceului", a opinat profesorul. De aceeaşi părere sunt şi părinţii elevilor. Cel puţin aşa s-a exprimat Mihaela Guna, care conduce Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar. "Ponderea unei note la admiterea în liceu e cea mai corectă. Am cerut de mai mulţi ani ca liceele să fie lăsate să aibă propriul examen de admitere. Eu, din ce ştiu, din consultările anilor anteriori, această variantă este predominantă în opţiunile părinţilor", a spus Mihaela Guna, interlocutoarea dorind să sublinieze că doreşte o discuţie care să clarifice această temă, fie cu actualul ministru interimar, fie cu viitorul ministru al Educaţiei.   

Patrimoniul universităţilor nu revine fondatorilor

Curtea Constituţională a decis ieri că este neconstituţională modificarea Legii învăţământului care prevede că, în caz de dizolvare, lichidare sau desfiinţare, patrimoniul instituţiilor de învăţământ superior particulare şi confesionale particulare revine fondatorilor. Iniţiativa legislativă a fost adoptată de Senat în aprilie şi a aparţinut deputatului Cătălin Croitoru şi senatorului Petru Filip, foşti parlamentari democrat-liberali, care au trecut la PSD. Ajunsă la promulgare, legea a fost atacată de preşedintele Traian Băsescu la Curtea Constituţională.(REDACTIA)

Evaluare naţională 2012. Rezultatele la evaluarea naţională vor fi afişate vineri

Evaluare naţională 2012. Cei peste 160.000 de elevi care au participat la evaluarea naţională pot afla rezultatele vineri, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), citat de Agerpres.

Tot vineri, în intervalul orar 14,00-18,00 pot fi depuse contestaţiile, care vor fi soluţionate în zilele de 30 iunie şi 1 iulie. Afişarea rezultatelor finale va avea loc în data de 2 iulie.

Metodologia în vigoare prevede că evaluarea lucrărilor este făcută de doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică. În cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare.

În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.(REDACTIA)

Evaluare naţională 2012. Federaţia Asociaţiilor de Părinţi consideră incorectă decizia de schimbare a baremului la română

Evaluare naţională 2012. Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar consideră că hotărârea Ministerului Educaţiei de a modifica baremul probei de limba română de la evaluarea naţională este una "istorică incorectă, luată pe fondul unor presiuni".

"Această decizie afectează credibilitatea Ministerului Educaţiei - gestionarul sistemului de educaţie din România. Baremul de corectare al unor probe nu se stabileşte în Piaţa Universităţii şi nici pe stradă, în faţa ministerului şi nici nu ţine cont de statistica răspunsurilor date la proba respectivă. Cum va putea ministerul să oblige profesorii de limba română să accepte că o propoziţie subordonată poate fi şi subiectivă, şi predicativă, în aceeaşi structură a frazei?", spune preşedintele Federaţiei, Mihaela Gună, care sugerează că decizia ministerului a fost luată ca urmare a protestelor părinţilor adunaţi în faţa ministerului.

Federaţia Asociaţiilor de Părinţi susţine că a primit deja "semnale că părinţii elevilor care au răspuns corect ar putea adopta aceeaşi metodă a ieşirii în stradă, pentru a-şi susţine punctul de vedere".

"Îşi va schimba Ministerul Educaţiei, în aceste condiţii, decizia? Ce mesaj primesc elevii, indiferent că au răspuns corect sau greşit, în faţa acestor bâlbâieli? Corectitudinea răspunsurilor la teste este influenţată de ieşirea în stradă? Dacă la nivelul Academiei Române subiectul este atât de controversat, înseamnă că acesta nu avea ce căuta la un examen pe care-l susţin copiii cu vârsta de 14 ani", se mai arată într-un comunicat semnat de Gună.

În acest context, Federaţia propune Ministerului Educaţiei să confere liceelor autoritatea şi responsabilitatea elaborării subiectelor şi organizării concursului de admitere al copiilor, conform principiului descentralizării.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a decis, miercuri seară, schimbarea baremului probei de limba română de la evaluarea naţională, astfel încât să fie punctate ambele răspunsuri ("subiectivă" şi "predicativă") care au generat controversa legată de una dintre cerinţe. Decizia, au spus reprezentanţii ministerului, se fundamentează pe mai multe argumente ale specialiştilor în limba română.

"Una dintre cele mai importante opinii a venit din partea Academiei Române. Reprezentanţii Institutului Lingvistic «Iorgu Iordan - Al. Rosetti », cel mai important for în domeniul normării gramaticii limbii române, susţin că în speţa care a făcut obiectul dezbaterii răspunsul este ambivalent - atât subiectivă, cât şi predicativă, în funcţie de context sau de intonaţie, lucru subliniat de Gramatica Academică a Limbii Române (GLAR), conform aceloraşi surse. La rândul lor, cadrele didactice specializate în limba şi literatura română au remarcat aceeaşi ambuiguitate a răspunsurilor. Al treilea argument care a determinat decizia a fost procentul aproximativ egal al elevilor care au răspuns pe cele două variante, respectiv 42% subiectivă şi circa 40% predicativă. Acest fapt reflectă indubitabil opiniile formulate de specialişti", s-a precizat într-un comunicat remis MEDIAFAX, miercuri seară, de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

În urma deciziei lui Pop, la corectarea lucrărilor de la proba de luni, ambele răspunsuri în discuţie ("subiectivă" şi "predicativă") vor primi câte şase puncte, după ce, până acum, baremul probei de română prevedea că răspunsul corect este "subiectivă".

Ministrul Pop a susţinut că nu va permite discriminarea niciunui elev şi că, în orice decizie ministerială, trebuie să primeze interesul elevilor şi egalitatea de şanse la educaţie a acestora, s-a mai arătat în comunicat.

MECTS precizează că variantele de subiectele pentru proba de limba şi literatura română au fost definitivate şi aprobate în luna martie 2012. Conform metodologiei, acestea sunt secretizate până în ziua desfăşurării probei. Subiectele au fost elaborate în decursul a şase luni de zile, de către 240 de cadre didactice.

Tot Liviu Pop declara, marţi, că Ministerul Educaţiei a cerut părerea mai multor specialişti, inclusiv de la Academia Română, iar "90 la sută" dintre aceştia s-ar fi pronunţat în favoarea rezolvării prevăzute în barem.

La subiectul II al probei de limba română de la evaluare, elevii au trebuit să spună, printre altele, felul propoziţiei subordonate (atributivă, predicatică sau subiectivă) din fraza "Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii".(REDACTIA)

Liviu Pop şi-ar putea pierde postul pe mâna foştilor săi aliaţi, sindicaliştii

Liviu Pop este anchetat de către Agenţia Naţională de Integritate deoarece a semnat un ordin în calitate de ministru al Educaţiei în favoarea unei instituţii sindicale din care a făcut parte până la numirea sa în guvern.

Problemă veche de o lună jumătate

Fapta de care este acuzat Pop este prinsă la articolul 253 cod penal care defineşte conflictul de interese: "fapta funcţionarului public care, în exerciţiul atribuţiilor de serviciu, îndeplineşte un act ori participă la luarea unei decizii prin care s-a realizat, direct sau indirect, un folos material ... pentru o altă persoană cu care s-a aflat în raporturi comerciale ori de muncă în ultimii 5 ani sau din partea căreia a beneficiat ori beneficiază de servicii sau foloase de orice natură". Pe cine a favorizat ministrul educaţiei?

La începutul lunii iunie, Pop a anunţat că a dat un ordin prin care profesorilor din învăţământul preuniversitar li se va reţine, din nou, cotizaţiile sindicale direct de pe statele de plată. RL a scris de pe 16 mai că un conflictul de interese ar putea să rezide din faptul că Pop a deţinut funcţia de secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ şi de preşedinte al Sindicatului Liber din Invăţământ Maramureş.

Procesul continuă

El şi-a dat demisia din aceste funcţii doar în momentul numirii sale ca şef la Educaţie, adică în urmă cu o lună şi o săptămână. La acea dată, Ministerul Educaţiei se afla în proces cu trei federaţii sindicale, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI - unde Pop era secretar general), Federaţia Sindicatelor din Invăţământ "Spiru Haret" şi "Federaţia Educaţiei Naţionale". Acestea cereau anularea unui ordin dat de fostul ministru al educaţiei, Daniel Funeriu, prin care nu se mai permitea reţinerea cotizaţiilor din salariul cadrelor didactice.

Prin emiterea ordinului care îi obliga din nou pe profesori la plata cotizaţiilor sindicaler, Liviu Pop a dat o mână de ajutor (a se citi ajutor financiar) unor organizaţii (sindicale) "cu care s-a aflat în raporturi comerciale sau de muncă în ultimii cinci ani".

Interesant este că procesul dintre sindicatele în care Pop a fost reprezentant de frunte şi Ministerul condus, astăzi, de Pop nu s-a stins nici acum când litigiul a fost soluţionat în favoarea sindicatelor. "Am făcut recurs (în prima instanţă sindicatele au pierdut procesul n.red.), în luna mai, în numele tuturor celor trei federaţii sindicale împotriva deciziei (lui Funeriu n.red), iar procesul urmează să se judece la Înalta Curte. Probabil că primul termen va fi la toamnă", ne-a precizat consilierul juridic al sindicatului "Federaţia Educaţiei Naţionale", Alina Diţ.

Blat politic

Decizia lui Pop referitoare la reintroducerea cotizaţiile pe statele de plată ale profesorilor a fost negoicată la nivel politic. Primul demers a fost făcut Ioan Mang, plecat de la Educaţie după acuzaţiile de plagiat care i-au fost aduse. În urma unor discuţii de care a fost informat şi premierul Ponta, Mang i-a asigurat pe sindicaliştii că problema lor este una "rezolvabilă". Bugetul anual al sindicatelor este de aproximativ 10 milioane de euro.

Ministrul Liviu Pop a confirmat ancheta ANI şi a precizat că a fost chemat luni, la ora 12.00, la sediul ANI, pentru a prezenta un punct de vedere. El a mai spus că nu i s-a solicitat să prezinte documente.(PETRE BADICA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
UPDATE. Elevul înjunghiat în inimă abia ieșise de la Bac. La scenă au asistat și profesorii

Doi elevi din Solca, județul Suceava, s-au luat la bătaie, iar unul a scos un cuțit. Agresorul are 17 ani, fugind de la locul faptei. Victima a intrat urgent în operație.

UPDATE. Dumitru Coturbaş, în vârstă de 19 ani, elevul înjunghiat în zona inimii de un coleg de liceu, ieşise de câteva minute de la testarea de competenţe lingvistice la limba engleză când a avut loc agresiunea. 

Tentativa de omor calificat s-a petrecut chiar în faţa şcolii şi, potrivit martorilor, de faţă erau mai mulţi elevi şi profesori. Agresorul, Daniel Ieţcu, 17 ani, elev în clasa a X-a la aceeaşi unitate de învăţământ, a fugit, însă a fost reţinut ulterior de poliţie. 

Cu puţin timp în urmă a fost prezentat instanţei de judecată cu propunere de arestare preventivă. Greu de înţeles este şi reacţia autorităţilor, care nu au suflat o vorbă despre incident. Abia după 24 de ore, după ce ziariştii locali au început să pună întrebări, Biroul de Presă al Inspectoratului de Poliţie Judeţean Suceava a remis un comunicat de presă în care a prezentat sec evenimentul.

Tentativa de omor a elevului care ieşise de la bacalaureat era ştiută şi de conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava, însă nici aici mai-marii instituţiei nu au suflat nici o vorbă. Nici Biroul de Presă al Parchetului de pe lângă Tribunalul Suceava nu s-a sinchisit să transmită vreun comunicat legat de agresiunea între elevi, la Grupul Şcolar „Tomşa Vodă” din Solca, cu atât mai mult cu cât era vorba de o tentativă de omor calificat. 

Elevul înjunghiat se află în spitalul din Rădăuţi şi va da restul testărilor din cadrul bacalaureatului în salonul în care este internat.  

A avut intenția de a-i da o lovitură mortală

Doi elevi de la Grupul Şcolar „Tomşa Vodă” s-au luat la bătaie chiar în faţa unităţii de învăţământ, agresiunea transformându-se într-o tentativă de omor, după ce unul dintre ei a scos un cuţit şi l-a înjunghiat pe celălalt.  

Toată povestea s-a întâmplat, ieri, în jurul orei 11:00, însă poliţia a anunţat evenimentul după 24 de ore, după ce mass-media a aflat de eveniment. 

Victima, Dumitru Coturbaş, în vârstă de 19 ani, din oraşul Solca, se afla pe trotuarul din faţa liceului şi, pe fondul unui conflict spontan, a fost lovit cu un cuţit în zona toracică de către Daniel Iecţu, de 17 ani, din comuna Poieni Solca, elev la aceeaşi şcoală. 

Minorul a fugit apoi de la locul agresiunii, fiind depistat ulterior. Elevul de 19 ani a fost transportat de urgenţă la spital, fiind diagnosticat cu plagă înjunghiată hemitorace stâng în dreptul inimii, fiind introdus în sala de operaţie. 

„Concluziile preliminarii ale examinării medico-legale atestă primejdia directă și imediată asupra vieții victimei”, se arată într-un comunicat remis de Inspectoratul de Poliţie Judeţean (IPJ) Suceava, precizându-se că cercetările au fost preluate de către Parchetul de pe lângă Tribunalul Suceava pentru comiterea tentativei la infracțiunea de omor calificat.

Adolescentul în vârstă de 17 ani a fost reţinut şi urma să fie dus în faţa judecătorilor cu propunere de arestare preventivă.(SERGIU RUSU)
LIBERTATEA

I s-a făcut rău în timp ce susţinea teza la matematică
Dacă proba de limba şi literatura română din cadrul examenului de Evaluare Naţională s-a desfăşurat fără incidente în judeţul Suceava, nu la fel se poate spune şi despre proba de matematică, în timpul căreia unuia dintre absolvenţii de clasa a VIII-a din localitatea suceveană Rădăşeni i s-a făcut rău.

"În timpul redactării tezei unui elev din Rădăşeni, care susţinea proba la matematică într-un centru de examen din localitate, i s-a făcut rău, motiv pentru care conducerea unităţii a solicitat sosirea unei ambulanţe. Imediat după transportarea copilului la Spitalul municipal Fălticeni, familia acestuia a fost anunţată", a declarat Hacman.

Ea a mai precizat că la proba de matematică din cadrul Evaluării Naţionale 2012, la clasa a VIII-a, au absentat 135 de candidaţi.

Reamintim că la nivelul judeţului Suceava examenul s-a desfăşurat în 156 de centre supravegheat cu camere video. „Ca şi la prima probă a Evaluării Naţionale, cea de la limba şi literatura română, un număr de cinci elevi au susţinut proba la matematică în condiţii speciale. Cinci candidaţi care au suferit fracturi la mâna dreaptă au susţinut teza prin dictare, iar al şaselea elev, care a fost bolnav de meningită acută virală, a susţinut proba separat, într-o sală de exemen, în prezenţa unei comisii", a completat purtătorul de cuvânt al IŞJ Suceava.(CRISTINA SCORTARIU)
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