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ADEVĂRUL
Olimpicii români cu rezultate de excepţie au fost premiaţi

http://adevarul.ro/educatie/scoala/foto-olimpicii-romani-rezultate-exceptie-fost-premiati-1_5201e4b1c7b855ff56b1ebdc/index.html
Elevii români s-au întors medaliaţi de la olimpiadele de fizică, informatică şi matematică internaţionale. Pe lângă medaliile primite datorită performanţei lor, Fundaţia eMag i-a răsplătit şi cu premii în bani. Decernarea acestora s-a desfăşurat aseară în sediul Bibliotecii Centrale Universitare „Carol I“. Invitaţii galei au fost Nicuşor Dan, matematician şi fondatorul Asociaţiei Salvaţi Bucureştiul, şi Alex Găvan, alpinist.

Lotul naţional de fizică s-a întors din Danemarca cu două medalii de aur şi una de argint. În Europa s-au clasat pe locul I, în timp ce la nivel mondial pe locul al cincilea, după ţări ca Thailanda, China sau Singapore. Delia Davidescu, profesor titular la Colegiul Naţional „I.C. Brătianu“ din Piteşti, şi Adrian Dafinei le-au fost coordonatori. Acestor doi le-au mai fost alături Rodica Ionescu şi Carmen Teodorescu, profesoare pregătitoare. De-a lungul celor 44 de ediţii ale olimpiadei, Davidescu a declarat că România a obţinut 192 de premii. Medaliaţii cu aur la Olimpiada de Fizică sunt: Cristian Frunză, 17 ani, din Paşcani, şi Cristian Andronic, 19 ani, din Bucureşti. Medaliile de argint au fost adjudecate de către: Tudor Ciobanu, 17 ani, din Bucureşti, Denis Turcu, 18 ani, din Brăila, şi Sebastian Dumitru, 19 ani, din Bucureşti. Gala de decernare a premiilor a fost deschisă de Tudor Vlad, preşedintele Fundaţiei eMag. El a afirmat că astfel de întâlniri cu elevi români premiaţi au ceva aparte. „Este o întâlnire cu oameni speciali. În timp ce mă pregăteam pentru eveniment, mi-am adus aminte de un citat al lui Hermann Hesse: «Fantaştii nu se dau înapoi să facă salturi, să viseze negânditul, pentru ca într-o bună zi peştele să devină animal de uscat, iar maimuţa - om»“, a afirmat Vlad.
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Elevii români au câștigat cinci medalii la Olimpiada Internațională de Astronomie și Astrofizică
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013080789597/Social/Elevii-romani-au-castigat-cinci-medalii-la-Olimpiada-Internationala-de-Astronomie-si-Astrofizica.html
Elevii români au câștigat cinci medalii - două de aur, două de argint și una de bronz - la Olimpiada Internațională de Astronomie și Astrofizică, acesta fiind cel mai bun rezultat al României în istoria participării la competiție, informează Ministerul Educației. 
Medaliile de aur au fost obținute de Iustina Crăciun și Denis Turcu, elevi în clasa a XI-a la Liceul Internațional de Informatică din București. Denis Turcu s-a clasat pe primul loc în ierarhia olimpiadei, iar Iustina Crăciun a fost premiată pentru cea mai bună rezolvare a problemelor din cadrul probelor de concurs, potrivit sursei citate. 
Medaliile de argint au revenit elevilor Andrei Alexandru Cuceu (clasa a XI-a, Liceul Internațional de Informatică din București) și Paul Andrei Draghiș (clasa a X-a, Colegiul Național "Vasile Lucaciu" din Baia Mare), în timp ce medalia de bronz a intrat în posesia Cătălinei Mirițescu (clasa a XI-a, Liceul Inter​național de Informatică din București).
Olimpiada Internațională de Astronomie și Astrofizică, ajunsă la ediția a șaptea, s-a desfășurat în orașul Volos din Grecia, în perioada 27 iulie - 5 august. 
La competiție au participat peste 100 de concurenți din 20 de țări.
Ediția de anul viitor a acestei olimpiade va fi găzduită de România, la Suceava.
EVENIMENTUL ZILEI
„Fata de zece” care a intrat prima la Medicină: „Voi rămâne în țară!”

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/fata-de-zece-care-a-intrat-prima-la-medicina-voi-ramane-in-tara-1051115.html#ixzz2bGxM6OV6 

La Universitatea de Medicină şi Farmacie din Bucureşti a fost cea mai mare concurenţă din ultimii 24 de ani. S-au bătut zece candidaţi pentru un loc la Stomatologie şi cinci pentru unul la Generală. Ioana Dicu este cea care a intrat prima pe listă, cu media 10, şi vrea să devină cardiolog. În liceu a avut 10 pe linie, a fost olimpică la Biologie, Chimie şi Limba română, iar la Bacalaureat a luat tot notă maximă, fapt pentru care a intrat fără examen la facultate: "Doar în şcoala generală, în clasele a V-a şi a VI-a, am avut două medii de 9 la Limba română".

"Cei săraci ce să facă?"

În timp ce mulţi tineri îşi fac planuri de a pleca în străinătate, Ioana e la polul opus: "Eu vrea să rămân în România. Că voi studia poate şi în străinătate cu o bursă, asta e posibil, dar voi lucra în ţară. Dacă toţi medicii ar pleca, cei săraci ce să facă, să fie condamnaţi la moarte?".

Tatăl ei, Dumitru Dicu, e medic la Spitalul de Pediatrie Argeş. "E un copil extraordinar, bravo ei!", exultă doctorul atunci când îl întrebi de fiica lui. Ioana nu a ales Medicina ca să continue o tradiţie în familie: "Tata m-a lăsat pe mine să aleg. Am ales-o încă din clasa a VII-a. Mi se pare că ai cea mai mare satisfacţie atunci când faci fericit pe cineva care se află în suferinţă".

Nu a învăţat niciodată pe de rost, iar despre faptul că cei care iau 10 pe linie ar fi tocilari spune că e doar un mit. "Normal că am studiat, altfel nici nu aş fi luat 10 la Bac sau nu aş fi reuşit la olimpiade, însă fără să exagerez. În afara şcolii mai studiam 2-3 ore, nu am pierdut nopţile învăţând". Ioana crede că "dacă între pasiuni, sport şi şcoală există un echilibru, succesul este garantat". În timpul liber îi place să citească mult şi să facă echitaţie.

Unde studiază cei care au luat 10 la Bacalaureat

În acest an, 112 elevi au obţinut media 10 la BAC. Dintre aceştia, cei mai mulţi au rămas să studieze în ţară. De exemplu, Lucia Răşinar, din Cluj, s-a înscris la Academia Forţelor Terestre de la Sibiu şi vrea să ajungă ofiţer psiholog. Ioana Olăraşu, din Mangalia, pe deasupra şi campioană naţională la şah, şi-a propus să facă Psihologia la Bucureşti. Un alt absolvent de 10, Cătălin Oarga, din Cluj - medaliat cu aur la Olimpiada Naţională de Religie Ortodoxă - spune că va face Teologia. Unul dintre puţinii elevi de 10 care au decis să plece în străinătate este Vlad Ghiţă, din Arad, care va studia la Universitatea Rice, din Houston. Acesta a câştigat medaliile de bronz şi argint la Olimpiada Internaţională de Fizică din Brazilia (2008) şi Taiwan (2009).
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Hotnews

Guvernul desfiinteaza 276 de posturi de la Ministerul Educatiei si unitati aflate in subordinea sa, dar si de la un institut finantat de MAE

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-15330024-guvernul-desfiinteaza-276-posturi-ministerul-educatiei-unitati-aflate-subordinea-dar-institut-finantat-mae.htm
Guvernul a decis desfiintarea a 247 de posturi din Ministerul Educatiei, unitati din subordinea ministerului si de la Autoritatea Nationale pentru Calificari dar si 29 de posturi din cadrul Institutului European din Romania, institutie finantata si prin Ministerul Afacerilor Externe. Masurile au fost luate prin doua Hotarari de Guvern publicate marti in Monitorul Oficial, nr. 495.

Hotararea privind modificarea si completarea unor acte normative din domeniul educatiei si cercetarii taie 50 de posturi de la Ministerul Educatiei Nationale, stabilind ca numarul maxim de posturi (exclusiv demnitarii si posturile aferente cabinetelor ministrului si ministrului delegat pentru invatamant superior, cercetare stiintifica si dezvoltare tehnologica) sa fie de548, spre deosebire de 598 cat se stabilea printr-o hotarare anterioara (Hotararea Nr.185/2013 privind organizarea si functionarea Ministerului Educatiei Nationale).

Un alt articol al hotararii vizeaza posturile din unitati aflate in subordinea MEN. Astfel, numarul maxim de posturi pentru unitatile si activitatile de invatamant si cercetare din subordine, finantate integral de la bugetul de stat, scade de la 7.425 la 7.262 (o diferenta de 163 de posturi).

Numarul maxim de posturi pentru unitatile din subordinea MEN, finantate din venituri proprii si subventii acordate de la bugetul de stat, scade de la 4.498 la 4.478. (20 de posturi taiate).

Guvernul a mai decis si desfiintarea a 14 posturi din cadrul Autoritatii Nationale pentru Calificari (ANC), de la 70 de posturi (cat stabilea HG 556/2011 privind organizarea si functionarea Autoritatii Nationale pentru Calificari) la 56. 

In Monitorul Oficial nr. 495. de marti a mai fost publicata Hotararea pentru Modificarea anexei nr.2 la HG nr.8/2013 privind organizarea fi functionarea Ministerului Afacerilor Externe care desfiinteaza 29 de posturi (de la 85 de posturi la 56) de la Institutul European din Romania, institutie a carei finantare este asigurata si prin bugetul MAE.
Mediafax

Numărul maxim de posturi din Ministerul Educaţiei şi unităţi subordonate a fost redus cu 233

http://www.mediafax.ro/social/numarul-maxim-de-posturi-din-ministerul-educatiei-si-unitati-subordonate-a-fost-redus-cu-233-11219271
Numărul maxim de posturi din Ministerul Educaţiei şi unităţi subordonate a fost micşorat cu 233, cea mai importantă reducere, cu 163 de posturi, fiind la unităţile finanţate integral de la bugetul de stat, potrivit unei hotărâri de guvern publicate marţi în Monitorul Oficial.

Hotărârea modifică HG nr. 185/2013 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Educaţiei Naţionale, în sensul că numărul maxim de posturi pentru Ministerul Educaţiei Naţionale este acum de 548, faţă de 598, exclusiv demnitarii şi posturile aferente cabinetelor ministrului şi ministrului delegat pentru învăţământ superior, cercetare ştiinţifică şi dezvoltare tehnologică.

Tot HG 185/2013 este modificată, prin actul normativ publicat marţi în MO, în privinţa numărului maxim de posturi pentru unităţile şi activităţile de învăţământ şi cercetare din subordinea Ministerului Educaţiei Naţionale finanţate integral de la bugetul de stat, acesta fiind redus la 7.262, de la 7.425.

De asemenea, numărul maxim de posturi pentru unităţile din subordinea Ministerului Educaţiei Naţionale finanţate din venituri proprii şi subvenţii acordate de la bugetul de stat este acum de 4.478, faţă de 4.498.
Agerpres
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BNR a redus prognoza de inflaţie pentru 2013 la 3,1%. Isărescu: "Am intrat în clubul european al inflaţiei"

http://www.zf.ro/banci-si-asigurari/bnr-a-redus-prognoza-de-inflatie-pentru-2013-la-3-1-isarescu-am-intrat-in-clubul-european-al-inflatiei-live-text-11221420
BNR a redus uşor prognoza de inflaţie pentru acest an de la 3,2% la 3,1%, respectiv în intervalul ţintit pentru acest de banca centrală, de 2,5% plus/minus un punct procentual, a anunţat astăzi guvernatorul BNR Mugur Isărescu. 

 

Inflaţia s-a menţinut în trimestrul al doilea în afara intervalului ţintă, din cauza şocurilor pe partea de ofertă din trimestrele anterioare, dar va reveni puternic pe scădere în perioada următoare, a mai spus guvernatorul.

 

​În T2 rata anuală a inflaţiei a rămas în afara ţintei, nivel relativ înalt din cauza şocurilor de ofertă din trimestrele anterioare, din scumpirea energiei. Pe măsură ce se mişcă scala dispar efectele negative şi impactul asupra inflaţiei.

Inflaţia va reveni puternic în jos în urmatoarea perioadă. Inflaţia Core 2 ajustat s-a dus în jos, şi-a menţinut tendinţa descendentă.

Inflaţia a crescut  puţin în luna iunie, creşterea fiind accidentală, legată de mişcările de curs şi creşterea preţurilor la servicii. Mărfurile alimentare au avut o tendinţă descendentă.

Pe ansamblu, componentele exogene care nu au generat presiuni inflaţioniste în trimestrul doi, presiunile la tutun şi băuturi alcoolice s-au temperat.

Două treimi din inflaţie au fost influenţe exogene, în afara capacităţii de actiune a politicii monetare.

Rămâne problema în ce măsura factorii care nu ii putem controla vor acţiona în perioada următoare.

Factorul principal care a tinut inflaţia sub control în ciuda şocurilor l-a constituit cererrea de consum şi deviaţia PIB, avem deviaţie PIB negativă în continuare.

Există un risc de abatere în jos a preţurilor faţă de prognoza noastră, datorită dinamicii preţurilor alimentare, inclusiv datorită anunţului de diminuare a TVA la pâine. Avem o prognoză de 3,1%, totuşi este probabil să avem o inflaţie mai mică de 3,1%

Pe termen lung riscul este de abatere în sus a preţurilor, generat de incertitidinea la nivel mondial, care determină o volatilitate ridicată a capitalului.

Încrederea consumatorilor a regresat, dar este evident că începând cu vara anului trecut am observat variaţii, mai degrabă decât o tendinţă clară de redresare.

Creditul de consum şi venitul, care ar putea să finanaţeze revenirea consumului evoluează dezamăgitor, mai ales creditul, dar are şi partea pozitivă: lumea îşi rambursează datoriile.

Numărul de salariaţi nu evoluează semnificativ, nu aş spune că avem o tendinţă pregnant pozitivă nici a salariului.

Ce a adus ecpnomia pe plus în ultimele 6 luni? Datele arata ca motorul a fost exportul net.

Suntem prudenţi, nici optimişti, nici pesimişti. Recolta bună poate face ca tendinţa de scădere  a inflaţiei să fie si mai descendentă. La sf ârşitul lui septembrie inflaţia va intra în intervalul ţintit şi se va menţine până la sfârşitul perioadei de proiecţie.

Prognoza este o plafonare pentru inlfaţia de bază în perioada următoare, a la long, în jurul nivelului de 2% . Cred că este un nivel rezonabil, nu ne aşteptăm să avem în Romania inflaţie spre zero. Mai sunt preţuri de ajustat în sus, de exemplu la energie.

Până în 2018 evoluţia preţurilor la ţigări va mai contribui la inflaţia relativ mai înaltă din România. Şi preţul benzinei va ridica inflaţia. Nu prognozăm să avem preţuri înalte ca în Italia sau Olanda.

Este un preţ scăzut, de aceea ne aşteptăm la uşoare creşteri. Partea bună este că nu mai există diferenţe semnificative între preţurile de la noi şi cele din UE. Grosul ajustărilor s-a facut.

De asemenea, ajustarea preţului la energie se va face în mod gradual, asadar un nivel al inflaţiei Core 2 de 2% este rezonabil. În sfârşit, am intrat în clubul european al inlaţiei. Ne invartim în jurul 2-2,5-3%, nu ne aşteptăm la un nivel mai mic.

​Am folosit tamponul rezervei valutare pentru a menţine stabilitatatea cursului, am limitat impactului mişcărilor de capital prin creşterea mişcărilor în ceea ce priveşte rezervele valuare.

Nu ne-am temut să avem creşteri sau scăderi ale rezervei valutare, avem o rezervă suficient de mare, iar utilizarea ei în mod activ este folositoare dacă o facem în mod inteligent.

Inflatia s-ar putea duce spre ţintă, deci ar putea fi mai mică decât prognoza de 3,1%. Produsele volatile agroalimentare ar putea duce inflaţia în jos.Vom avea o evoluţie negativă la aceste produse, trebuie să ţinem cont că anul trecut am avut creşteri, cu alte cuvinte decalajul este mare. În iulie anul trecut indicele preţurilor de consum a crescut cu 0,6%. Datele arată că în iulie anul acest va fi un minus.

​Avansul masei monetare din ultima perioadă nu are impact asupra inflaţiei. Sunt factori externi, creşteri datorate deprecierii cursului, a cheltuielilor bugetare şi împrumuturilor făcute de Ministerul Finanţelor.

Există o corelaţie între inflaţie şi creşterea masei montere în teorie, dar pe termen lung. Pe termen scurt nu se adevereşte. Trebuie precizat că reluare creditului nu este posibilă dacă nu avem o creştere a masei monetare.
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