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STIREA ZILEI
Clasa zero în CAPITALĂ. Inspectoratul : "Sunt două SECTOARE cu mari probleme. Nu sacrificaţi EDUCAȚIA pentru somn!"(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Rezultatele primelor simulări din Capitală vor fi afişate luni în şcoli

Subiectele de la simulări au avut un nivel peste mediu, motiv pentru care, nici profesorii şi nici elevii nu se aşteaptă la note mari      

Rezultatele la simulările de la limba română şi matematică pentru examenele naţionale din vară vor fi afişate, luni, la avizierele şcolilor şi liceelor unde s-au ţinut testele. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti va face o analiză care să arate care este nivelul general al elevilor din Capitală.

Elevii din Bucureşti care au trecut în perioada 30 ianuarie - 1 februarie 2013 prin simulările de la BAC 2013 şi Evaluare Naţională vor afla rezultatele luni, 19 februarie, care vor fi afişate dimineaţa în toate şcolile şi liceele din Bucureşti unde s-au dat testele la limba română şi matematică.

Totuşi, prima rundă de simulări nu s-a terminat încă. Pe 19 februarie se va susţine proba la istorie pentru elevii de la profilul uman, care nu au dat simularea la matematică.

Contactat de "Adevărul", coordonatorul lotului olimpic de matematică, Radu Gologan, a spus că ar fi mai bine ca, pe viitor, simulările să fie organizate de fiecare şcoală în parte, fiindcă profesorii de la clasă cunosc mai bine nivelul de pregătire al elevilor.

Gologan: ”Un copil bine pregătit nu va lua sub şapte”

"După mine, momentul nu a fost bine ales, fiindcă elevii nu sunt încă pregătiţi, având în vedere că recapitularea la matematică începe abia în primăvară. În momentul acesta, rezultatele nu sunt deloc semnificative. M-am uitat pe subiecte şi într-adevăr, la vreo două puncte nivelul de dificultate era puţin peste mediu. Un copil bine pregătit nu va lua mai puţin de şapte", a spus Gologan.

"Din punctul meu de vedere, simulările ar trebui lăsate la latitudinea catedrelor de matematică, nu organizate pe judeţe. Lucrurile astea ţin de fiecare clasă în parte şi de nivelul de pregătire al respectivilor elevi, ori profesorul de la clasă ştie cel mai bine aici", a explicat coordonatorul lotului olimpic de matematică.

În privinţa rezultatelor de la simularea pentru Bacalaureatul din vară, Gologan nu crede că va fi un dezastru, cel puţin nu mai mult ca în anii precedenţi.

"Preferăm să ridicăm un pic ştacheta ca la examen să fie pregătiţi“

Strategia oficialilor de la ISMB la prima simulare pentru examenele naţionale din vară, la care au participat în total aproape 50.000 de elevi, a fost să dea subiecte mai dificile pentru a-i obişnui pe elevi cu greul şi pentru a ridica ştacheta.

„Simulările sunt gândite ca un antrenament de pregătire pentru examen, astfel că nu trebuie date subiecte uşoare pentru ca elevii să aibă impresia că este foarte simplu. Preferăm să ridicăm un pic ştacheta ca la examen să fie pregătiţi“, a explicat inspectorul de matematică în cadrul ISMB Gabriel Vrânceanu.

Nici profesorii şi nici elevii nu se aşteaptă la note mari şi au sesizat din start dificultatea enunţurilor subiectelor. „Notele vor fi mici. Elevii mi-au spus că nu prea au ştiut să se descurce, iar cei mai buni vor lua cel mult nota opt din cauza dificultăţii subiectelor“, a explicat profesoara de matematică Claudia Emilia Preda de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“.(IOANA NICULESCU)

Ministrul Educaţiei: cursurile şcolilor profesionale, creionate cu patronii

Stagii de practică şi cursuri adaptate la piaţa muncii pentru elevii de la şcolile vocaţionale

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, le-a cerut inspectorilor şi directorilor de şcoli profesionale şi licee tehnologice din ţară să discute cu patronii de la nivel local astfel încât cursurile oferite de ei să se potrivească cu nevoile din companii.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a discutat despre revitalizarea învăţământului profesional şi tehnic, cu ocazia unei întâlniri din Bucureşti cu şefii inspectoratelor şcolare judeţene, precizând că acest lucru este o prioritate guvernamentală.
Pricopie a vorbit despre beneficiile pe care le au parteneriatele dintre şcolile tehnice şi profesionale şi firmele care oferă cursuri de practică în vederea pregătirii elevilor pentru piaţa muncii.
"I-am rugat pe inspectorii şcolari generali să transmită directorilor de licee şi şcoli profesionale, în principal, să se afle într-o permanenţă legătură cu agenţii economici din regiune, să afle care sunt preocupările dumnealor, de ce anume au nevoie, astfel încât, atunci când se creionează planul de şcolarizare, când se stabileşte ce specializări vor fi aprobate şi ce nu, să se ţină cont şi de aceste nevoi", a declarat pentru "Adevărul" ministrul Educaţiei.
Obiectiv: corelarea educaţiei cu piaţa muncii

Pricopie a subliniat că fără acest dialog nu se poate face corelarea dintre piaţa muncii şi educaţie. "Rolul nostru, în special atunci când vorbim de liceele tehnologice şi şcolile profesionale este să pregătim oameni care, ulterior, cel puţin unii dintre ei, care doresc să intre pe piaţa muncii, să aibă această posibilitate", a explicat acesta.
Ministrul a dat exemplul liceelor din Brăila care au semnat acorduri cu agenţi economici din zonă. "Pregătirea şi în special practica acestor elevi se desfăşoară chiar în astfel de organizaţii economice", spune Pricopie.
Ministrul Educaţiei va vizita, luni, şcoli profesionale din Braşov, acolo unde există Şcoala „Kronstadt",  prima din România în care mai multe societăţi comerciale s-au implicat alături de Primărie şi Inspectoratul Şcolar, în pregătirea profesională a unor potenţiali viitori angajaţi.
"Aproximativ 10.200 de elevi beneficiază de cursurile oferite în astfel de licee şi sper că în anul următor, această cifră să crească", mai spune Pricopie.(IOANA NICOLESCU)

Noul lider al elevilor din România

Consiliul Naţional al Elevilor (CNE) şi-a ales un nou lider: Iulia Flavia Miron

Cu reprezentanţii elevilor din România am intrat în contact nu cu mult timp în urmă. Mai exact cu foşti lideri ai elevilor, care acum activează în mişcarea studenţească. Am stat un pic cu ei de vorbă, căutând să înţeleg cum funcţionează Consiliul Naţional al Elevilor.
Am rămas de-a dreptul surprins de claritatea răspunsurilor, de forţa ideilor expuse şi mai ales de informaţia forte bine structurată pe care mi-au transmis-o. Oameni tineri, cu spiritul năvalnic, dar, în acelaşi timp bine, informaţi şi dornici de a schimba în bine structura de reprezentare a elevilor din România.
De atunci urmăresc cu viu interes, când găsesc timpul necesar, ce se mai aude cu Consiliul Naţional al Elevilor. Şi din câte văd, veştile sunt îmbucurătoare. 
Consiliul Naţional al Elevilor şi-a ales un nou lider, în persoana domnişoarei Iulia Miron, elevă la Liceul Teoretic Gheorghe Şincai, din Cluj. Din câte am înţeles ea reprezintă schimbarea pe care acei tineri şi-o doreau. O schimbare care să nu acuze metehnele trecutului ci să aducă construcţia în prim plan.
Adunarea Generală care are loc la Galaţi, între 7-10 februarie, şi a decis cine va fi noul lider al elevilor din România, s-a bucurat de prezenţa ministrului Educaţiei Naţionale, prof. univ. dr. Remus Pricopie, a Ministruluil pentru Societatea Informaţională, Dan Nica, a Secretarului de Stat din Ministerul Tineretului şi Sportului, Cosmin Cristian, şi a numeroase oficialităţi locale.

Să-i urăm succes Iuliei Miron şi noii echipe de conducere a Consiliului Naţional al Elevilor. Până la urmă, odată ce vor învăţa să fie “Vocea colegilor lor” poate vor fi, peste ani, vocea unei societăţi româneşti mai calme, mai luminoase şi mai prospere.
Consiliul Naţional al Elevilor funcţionează ca structură consultativă a Ministerului Educaţiei Naţionale şi este alcătuit din preşedinţii consiliilor judeţene ale elevilor din ţară, reprezentând aproximativ trei milioane de elevi.(CRISTI DUMITRU)

Ministrul Educaţiei vrea patru ore de sport pe săptămână la gimnaziu şi liceu

Elevii ar putea avea câte o oră şi 10 minute de sport, de două ori pe săptămână  

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat vineri, la Brăila, că va propune în şedinţa de Guvern de miercuri să se ajungă gradual la patru ore se sport pe săptămână, începând cu clasele a V-a şi a IX-a, când vor fi schimbate planurile cadru, potrivit Agerpres.
Elevii din gimnaziu, începând cu clasa a V-a, şi cei din liceu, începând cu clasa a IX-a, ar putea ajunge să aibă patru ore de educaţie fizică în programul şcolar săptămânal, potrivit unui anunţ făcut vineri de Remus Pricopie, ministrul Educaţiei, la Brăila, relatează Agerpres.
Acesta a explicat că se va ajunge treptat la cele patru ore pe săptămână, existând probleme logistice, de spaţiu, de personal, care trebui soluţionate în timp.
”Vom introduce gradual patru ore de educaţie fizică pe săptămână, pentru că, dacă mâine ar fi să facem patru ore de educaţie fizică pe săptămână, primii care ar avea dureri de cap ar fi domnul primar, domnul preşedinte al Consiliului Judeţean şi domnul inspector şcolar general, pentru că nu avem deocamdată spaţiile necesare. Ar fi şi o problemă de încadrare, pentru că nu avem suficienţi profesori. Va trebui încet, încet să îi recuperăm, pentru că profesori de educaţie fizică există. Deci, gradual, de la anul, de la a V-a, respectiv de la a IX-a, vom introduce patru ore de educaţie fizică”, a declarat Pricopie.
Ministrul a mai spus că cel mai probabil că cele patru ore de educaţie fizică vor fi cuplate două câte două, în total în jur de o oră şi 10 minute.
"Adică, nu se duce copilul de patru ori la educaţie fizică, ci se duce de două ori pe săptămână, mai ales că dintr-o oră de educaţie fizică nu foloseşti decât vreo 25 de minute. Pentru că un copil are nevoie să se dezbrace, să se încălzească, să înceapă exerciţiile, să se dezaburească, să se îmbrace şi să iasă pe uşă fără să răcească. Dacă vei cupla doua ore, poţi să faci cam o oră şi zece minute educaţie fizică”, a mai spus ministrul.(OANA CRACIUN)

CURENTUL
Profesorul de la Universitatea de Medicină din Timișoara arestat pentru mită ar putea fi concediat
 
 

Profesorul Daniel Petru Cioca de la Universitatea de Medicină și Farmacie din Timișoara, arestat pentru luare de mită, predă de aproximativ cinci ani la catedra de Biologie Moleculară și Celulară a UMF și s-a remarcat în cercetare, dar ar putea fi concediat dacă acuzațiile se vor adeveri.

Purtătorul de cuvânt al Universității de Medicină și Farmacie "Victor Babeș" din Timișoara, medicul Andrei Motoc, a declarat, sâmbătă, corespondentului Mediafax, că dr. Daniel Petru Cioca riscă să își piardă calitatea de cadru didactic al UMF "Victor Babeș" din Timișoara, dacă se adeveresc acuzațiile de luare de mită.

"Este regretabil ce s-a întâmplat, nu avem date exacte, sunt organe abilitate pentru acest lucru. După ce ni se va comunica rezultatul anchetei, în funcție de aceasta judecăm mai departe. Dacă este cum au presupus anchetatorii, bineînțeles că universitatea noastră nu tolerează acest lucru. Categoric că va pierde calitatea de cadru didactic", a declarat Motoc.

Potrivit lui Motoc, Daniel Petru Cioca este de aproximativ cinci ani cadru didactic al Universității de Medicină și Farmacie "Victor Babeș" din Timișoara și a fost chemat să predea aici disciplina Biologie Celulară și Moleculară, datorită recunoașterii muncii sale peste hotare.

Prim-procurorul Parchetului de pe lângă Tribunalul Timiș, Ion Brașoveanu, declara, vineri seară, că în urma unor percheziții în biroul și mașina profesorului Daniel Cioca de la Universitatea de Medicină și Farmacie "Victor Babeș" din Timișoara și în urma unor audieri făcute de procurori acesta a fost reținut pentru 24 de ore.

Sâmbătă, judecătorii Tribunalului Timiș au decis arestarea preventivă a acestuia pentru 29 de zile.

Profesorul este cercetat pentru luare de mită de la studenți pentru a trece examenele. Potrivit sursei citate, în urma perchezițiilor au fost găsite sume de bani despre care se suspectează că provin de la studenți.(RUDI VANIA)

CURIERUL NAŢIONAL
Profesorul universitar reţinut pentru mită va fi cercetat în libertate

Profesorul universitar de la Facultatea de Medicină a Universităţii Transilvania din Braşov care a fost reţinut după ce a fost prins luând mită va fi cercetat în libertate după ce Tribunalul Braşov a respins, sâmbătă seară, propunerea procurorilor de arestare preventivă.

Ordonanţa de reţinere pentru 24 de ore pe numele profesorului a expirat, sâmbătă, la ora 21.30.

Profesorul a fost dus la Tribunalul Braşov cu propunerea de arestare preventivă pentru 29 de zile, pentru luare de mită, însă judecătorii au respins solicitarea procurorilor şi au impus interdicţia de a părăsi localitatea pentru 30 de zile, potrivit purtătorului de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Braşov, procuror Alina Popescu.

Procurorii au făcut recurs, acesta urmând să se judece luni, de la ora 9.00, la Curtea de Apel Braşov.

Profesorul Onisâi Lazăr de la Facultatea de Medicină a Universităţii Transilvania din Braşov a fost reţinut de procurori, vineri seară, fiind suspectat că lua mită de la studenţi pentru a-i trece examenele, în locuinţa acestuia fiind găsite sute de înscrisuri cu numele unor studenţi şi subiecte de examen.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Universitatea de Vest “Vasile Goldiș”, luată la puricat de Ministerul Educației

Scandalul diplomelor false eliberate de universitatea din Arad va fi anchetat la sânge de o echipă a ministerului Educației.

Cei care vor verifica corectitudinea eliberării diplomelor de licență vor fi chiar reprezentanții Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS). Controlul va avea loc „imediat ce investigaţiile specifice legate de funcţionarea şi activitatea acesteia vor fi finalizate de autorităţile statului care instrumentează cazul”. Decizia vine după ce, acum o săptămână, procurorii şi ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie (DGA) au descins la Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” din Arad şi la filialele acesteia din opt judeţe, într-un dosar privind eliberarea unor diplome false.(ANDREEA CIULAC)

Propagandă gay într-un liceu din București cu elevi care nu au știut ce simboluri flutură

Îndrumaţi de un dascăl, zeci de tineri au mărşăluit pe holurile şcolii purtând pe umeri steagul comunităţii homosexuale

Părinţii elevilor de la Colegiului Naţional „George Coşbuc” din Capitală o acuză pe profesoara de engleză Roxana Marin că i-ar fi încurajat pe adolescenţi să meargă prin şcoală fluturând un steag în culorile curcubeului, simbolul minorităţilor sexuale. Mai mult, oamenii şi-au retras copiii de la ore, după ce ieri dimineaţă ar fi avut loc şi un seminar pe acestă temă, la care au luat parte şi elevii de gimnaziu.
O profesoară controversată

Într-o fotografie postată pe contul de Facebook al profesoarei, mai mulţi copii apar purtând steagul deasupra capului. Iniţial, s-a crezut că acestă paradă a fost organizată în parteneriat cu Asociaţia Acept, care desfăşoară pe tot parcursul lunii februarie o serie de evenimente legate de istoria minorităţilor sexuale. Directoarea asociaţiei spune însă că dascălul nu s-a consultat cu nimeni în privinţa acţiunilor din şcoală.

„Noi nu avem parteneriat cu liceul şi nici nu ştim exact ce a fost. O cunosc pe Roxana, este o femeie extrem de implicată şi luptă cam pentru orice ar putea fi discriminatoriu în ţara asta, dar acum nu ne-am consultat absolut deloc”, explică Irina Niţă, directoarea asociaţiei. Aceasta spune însă că iniţiativa profesoarei este lăudabilă, mai ales în contextul violenţelor şcolare recente. „Elevii consideraţi gay sunt extrem de vulnerabili într-o şcoală. Este de apreciat că cineva s-a gândit să-i informeze cu privire la stima de sine”, adaugă directoarea Asociaţiei Accept. Dascălul Roxana Marin a participat în trecut şi la campanii de sprijinire a comunităţii rome.(ANDREEA CIULAC)

INCOME MAGAZINE
Candidaţii titularizabili din 2012 pot ocupa posturi pe durată nedeteminată în şcolile unde predau

Toţi candidaţii care au obţinut minimum nota 7 la concursul de ocupare a posturilor din preuniversitar, desfăşurat în august 2012, şi care au ocupat un post pe perioadă determinată în anul şcolar 2012-2013 se vor putea titulariza, a anunţat, joi, Ministerul Educaţiei Naţionale. 

MEN a precizat, joi, într-un comunicat remis agenţiei MEDIAFAX, că toţi candidaţii care au obţinut nota 7 sau peste 7 la concursul de ocupare a posturilor din învăţământul preuniversitar, din august 2012, şi care au ocupat, în baza acestor note, un post pe perioadă determinată în anul şcolar 2012-2013, se vor putea titulariza.

Altfel spus, respectivii candidaţi vor putea încheia un contract pe perioadă nedeterminată cu unitatea de învăţământ în care sunt repartizaţi la acest moment, dacă postul respectiv este viabil, iar candidaţii obţin avizul Consiliului de Administraţie al şcolii.

"Ministerul Educaţiei Naţionale asigură, astfel, crearea de condiţii egale în ceea ce priveşte ocuparea de posturi pentru candidaţii titularizabili din 2012 şi cei din anii precedenţi (2009-2011)", a precizat sursa citată.(MIHAELA POPESCU)

JURNALUL NAŢIONAL
Selecție DURĂ pentru CENTRUL DE EXCELENȚĂ la matematică al Capitalei. S-au calificat și elevi cu 55 de puncte din 100 posibile
Inspectoratul Școlar al Municipiului București a organizat o selecție a 50 de elevi eminenți de clasa a IV-a, din Capitală, care să fie înscriși într-un Centru de Excelență pentru diciplina matematică. La nivelul Capitalei, sunt înscriși la cursurile de clasa a IV-a aproximativ 20.000 de elevi - ceea ce înseamnă că selecția trebuia să fie foarte riguroasă.

Și a fost.

Selecția a constat în concursuri desfășurate în două etape. Subiectele, deosebit de dificile, nonconformiste (vezi atașamentele), ar pune serioase probleme multor absolvenți de Politehnică, Informatică sau altă facultate unde matematica este materie de bază.

Urmarea este că s-au calificat în Centrul de Excelență elevi care au cumulat chiar și 55 de puncte din 100 posibile, la ultimul concurs, desfășurat sâmbătă, la Școala 175. Doar doi elevi dintre cei 186 care au trecut de prima etapă au reușit să rezolve testele integral, fără greșeală, cumulând 100 de puncte. Aceștia sunt Mihai Ștefan, de la Şcoala Gimnazială "Sf. Silvestru" și Matei Tinca, de la Şc. Gimnazială Nicolae Titulescu. Între cei 50 de „excelenți” se află un singur elev de la o școală particulară și anume Claudia Mihale, de la Școala Metropolitană ARC, care a obținut 67 de puncte, ocupând poziția 31.

Deși rezultatele sunt atât de diferite, specialiștii consideră că reflectă realitatea – faptul că nu toți copiii se pot apropia de nivelul maxim, așa cum au lăsat să se înțeleagă unele dintre concursurile școlare anterioare, precum „Cangurul”, Arhimede” sau „Euclid”. „Subiectele au fost grele, într-adevăr, dar frumoase, ieșite din tipare. Au fost realizate de inspectori de specialitate și s-a văzut acest lucru. Nu ne dorim să creăm tiparnițe, ci subiecte care să capaciteze inteligența, antenția, logica matematică”, punctează Liliana Toderiuc, Inspector școlar general adjunct al Municipiului București.

Interesant este că, între cei 186 de elevi calificați în etapa finală, au fost unii care au acumulat 0 (zero), 2 (două), 5 (cinci) puncte, în condițiile în care aceștia sunt cei mai buni elevi la matematică din școlile respective!

Pe 31 ianuarie a fost organizată prima etapă de selecție, la nivelul unităților de învățământ. Condiția de calificare inițială pentru etapa a doua a fost obținerea punctajului maxim (100). Cum prea puțini elevi din Capitală au reușit această peformanță, s-a decis ca cei care au obținut peste 70 de puncte să fie calificați, a precizat organizatorul concursului, Ștefan Pacearcă, inspector școlar în Învățământul Primar.

Din coroborarea rezultatelor de la prima etapă și cea de a doua, rezultă, evident, că s-a trișat SINISTRU la prima etapă, la unele școli.

Faptul a fost remarcat și de organizatori. „Vom analiza, în zilele următoare, aceste diferențe, felul în care au fost notate lucrările respective”, ne-a asigurat Liliana Toderiuc.

Centrul de Excelență se organizează la Colegiul Național „Spiru Haret” și va consta în patru ore de pregătire intensivă, o dată pe săptămână, în fiecare sâmbătă, timp de 15 săptămâni.

„Este un vis devenit realitate, cu ajutorul partenerilor noștri – Centrul de Proiecte și Programe Educaționale și Sportive pentru Copii și Tineret din Primăria Capitalei și Fundația Dan Voiculescu. Le mulțumesc și pe această cale”, spune Liliana Toderiuc.

În Centrul de Excelență vor fi înscriși și câte 25 de elevi din fiecare an al învățământului gimnazial, astfel că, în total, vor fi pregătiți 150 de mici ași ai matematicii. Elevii claselor V-VIII vor fi selectați în funcție de punctajele obținute la Olimpiada de Matematică – faza pe sector, desfășurată sâmbătă, 9 ianuarie.

Cei care vor urma cursurile cu perseverență, vor fi recompensați cu o tabără la mare (în stațiunea Neptun), în această vară, de Primăria Capitalei. De asemenea, vor beneficia de cursuri gratuite de vară organizate de Fundația Dan Voiculescu. Organizația va finanța și pregătirea specială, individuală, în afara cursurilor din Centrul de Excelență, pentru copiii care se vor distinge la cursuri.(ROBERT VERESS)

SINDICATE

ADEVĂRUL
Siderurgiştii de la ArcelorMittal Galaţi au un nou Contract colectiv de muncă

În loc de salarii majorarate, siderurgiştii gălăţeni vor primi trei bonusuri şi prime mai mari. 

După îndelungi negocieri, care zilele trecute reintraseră în impas, liderii Federaţiei Sindicale Solidaritatea Metal au acceptat să semneze documentul chiar dacă salariile de bază nu vor fi majorate aşa cum au solicitat.

Negocierile pentru Contractul colectiv de muncă pentru anul în curs au fost  mai anevoioase decât în anii precednţi şi au durat aproape două luni. Finalmente se poate concluziona că patronatul a reuşit să le impună reprezentanţilor salariaţilor condiţiile sale.

Conform noului contract, salariile de bază rămân la acelaşi nivel, în ciuda solicitării liderilor sindicali de a fi majorate, iar veniturile siderurgiştilor vor creşte doar pe baza unor bonusuri.

„ArcelorMittal Galaţi anunţă încheierea cu partnerii sociali a Contractului Colectiv de Muncă pentru anul 2013. Documentul protejează drepturile financiare şi non-financiare stipulate în contractul precedent şi creşte veniturile salariaţilor.  Un bonus de 2%, calculat din suma veniturilor ultimelor 12 luni, va fi acordat în luna februarie şi un alt bonus, calculat în acelaşi fel, va fi plătit în luna iulie.  Un al treilea bonus, de 1%, va fi implementat în luna decembrie, dacă unitatea va reveni pe profit”, a declarat Dorian Dumitrescu, purtătorul de cuvânt al ArcelorMittal Galaţi 

Conform prevederilor noului contract, au fost modificate şi o serie de prime (sume brute). Astfel prima de Crăciun se măreşte de la 120, la 200 RON, cea acordată de Ziua Siderurgistului creşte de la 120, la 160 RON,  iar prima pentru ziua de naştere se măreşte de la 120, la 160 RON.

„Acest acord creează condiţii pentru protejarea angajaţilor şi încurajează eforturile companiei de a găsi cele mai bune soluţii pentru depăşirea efectelor crizei”, consideră Bruno Ribo, Director General al ArcelorMittal Galaţi.”(MARIUS MOTOTOLEA)

Ministrul Remus Pricopie, la un pas să șteargă din sistem 13.000 de DASCĂLI! Abramburica l-a scos din încurcătură în ultima clipă
Circa 13.000 de profesori, care au participat la concursul de titularizare de anul trecut și au obținut note peste 7, erau cât pe ce să nu fie luați în considerare, anul acesta, la ocuparea posturilor în învățământ, din cauza unui ordin de ministru semnat de actualul ministru al Educației, Remus Pricopie și publicat în Monitorul Oficial în data de 30 ianuarie. Ecaterina Andronescu a rezolvat problema tacit, înainte ca scandalul să răsufle.

Documentul  a modificat metodologia privind mişcarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar în anul școlar 2013-2014, dând astfel posibilitatea doar celor care au dat examen de titularizare între 2008 şi 2011 să ocupe un loc acolo unde există catedre disponibile.

Profesor de 10, inexistent în sistem

Cristina Rădoi (26 de ani), suplinitoare de franceză la Şcoala 89 "Nicolae Labiş" din Capitală a luat nota maximă la examenul de titularizare de vara trecută. Anul acesta spera să devină profesoară cu acte în regulă, însă a aflat de curând că nu mai poate face nici măcar o simplă cerere de încadrare.
”Până acum, metodologia privind mișcarea de personal, care apărea în fiecare an, prevedea ca profesorii care au luat ore într-o școală și au obținut la examenul de titularizare o notă mai mare de 7, să devină titulari. Anul acesta însă, sunt menționați doar cei din “promoțiile” 2008, 2009, 2010 și 2011”, explică dascălul.

Tânăra, unul dintre cei șapte profesori de franceză din țară care au luat nota 10 la examenul de titularizare, spune că trecerea de la suplinitor la titular nu-i va aduce o majorare salarială, dar îi va asigura stabilitatea.”Odată obținută titulatura, te poți numi profesor pe viață, altfel riști să stai cu frică în fiecare an că altcineva cu o notă mai mică îți poate lua locul”, arată profesoara de franceză.

“Contestaţiile privind soluţionarea cererilor de titularizare în învăţământul preuniversitar în baza rezultatelor obţinute la concursurile de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar de stat susţinute în specialitatea postului didactic/catedrei în iulie 2011, iulie 2010, iulie 2009 sau iunie - iulie 2008, se depun la inspectoratul şcolar în perioada prevăzută în Calendar şi se soluţionează de consiliul de administraţie al inspectoratului şcolar”, se arăta în noua versiunea a alineatului 5 al articolului 55 din Ordinul Nr. 6239 pe 2012.

Pentru ea și pentru cei 12.811 profesori care au susținut examenul de titularizare în luna august a anului 2012 mai există însă o speranță. Conform noului ordin, cererile de ocupare a catedrelor se vor depune la nivel de școală în perioada 15-17 aprilie 2013. „Vrem doar să se repare greșeala cât mai repede”, adaugă dascălul.

Operațiunea Abramburica

Cei de la ministerul Educație au convocat toți inspectorii din țară la o ședință fulger, pentru discuta despre chestiunea dascălilor rămași pe dinafară."Chiar acum sunt la o întâlnire la minister și ni s-a promis că în 2-3 zile vom primi actul normativ care rezolvă problema. Să nu-și facă oamenii nicio grijă, vor fi încluși în mobilitatea de personal alături de promoțiile celelalte", a explicat astăzi Valentin Cuibus, inspectorul școlar din Cluj, pentru Evenimentul Zilei.

Înainte însă, însăși Ecaterina Andronescu, fostul ministru al Educației, a depus un amendament la bugetul Educației, pentru a soluționa chestiunea și a-l scoate basma curată pe protejatul său, ministru "Încurcă-Lume", Remus Pricopie.

'De prevederile art.253 alin.(1) din Legea educaţiei naţionale, nr.1/2011, cu modificările şi completările ulterioare, beneficiază în anul 2013 şi candidaţii care au obţinut cel puţin nota 7 la concursul de titularizare în anul 2012, în condiţiile legii. Potrivit art. 253 din Legea educaţiei naţionale, nr.1/2011, cadrele didactice netitulare calificate care au participat la concursuri de titularizare în anii 2008, 2009, 2010 şi 2011, care au obţinut cel puţin nota 7 şi au ocupat un post/o catedră devin titulare în sistemul de învăţământ preuniversitar dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiţii generale: se certifică viabilitatea postului/catedrei şi consiliul de administraţie al şcolii respective este de acord', prevede amendamentul admis astăzi în Parlament.(ANDREEA CIULAC)

Grădiniță privată din zona de lux Pipera, sancționată pentru că a refuzat un copil cu o boală rară

O grădiniţă privată din Pipera a fost sancţionată cu avertisment de Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD), după ce conducerea a refuzat să mai primească un copil de cinci ani care suferă de Sindromul Dravet, o formă rară de epilepsie.

 În luna septembrie a anului trecut, mama copilului, Adela Chirică, a sesizat Centrului European pentru Drepturile Copiilor cu Dizabilităţi (CEDCD) „situația degradantă și umilitoare” în care fiul ei a fost pus la grădinița pe care o frecventa. CEDCD a sesizat în acest caz Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării, care a hotărât să sancționeze conducerea acestei grădinițe private cu avertisment, considerând că a creat "un cadru definit ca ostil şi intimidant”, afectând atât mama și copilul.

Adela Chirică şi-a înscris fiul la grădiniţa respectivă în luna august a anului trecut, punând la dispoziţia conducerii întregul dosar medical al copilului, incluzând avizele psihologice care arătau că acesta are un IQ normal pentru un copil de vârsta lui şi că este apt să intre în colectivitate. Femeia a prezentat inclusiv înregistrări cu copilul în timpul unor crize cauzate de boală, iar conducerea grădiniţei acceptat să îl primească, relatează mediafax.ro.

În septembrie 2012, când grădinița a început să primească tot mai multe cereri de înscrie, Adelei Chirică i s-a pus în vedere să angajeze un psiholog care să stea cu Davis tot timpul la grădiniţă, pe motiv că băiatul ar fi violent. Mama a fost de acord, însă a cerut o solicitare scrisă din partea grădiniţei privind necesitatea angajării psihologului. Directoarea grădiniței nu i-a oferit însă argumente pertinenete, motivând că "e complicat" și că "e şi ea mamă".

Adela Chirică a înregistrat-o atunci pe directoare cu telefonul mobil, iar convorbirea a fost considerată probă la audieri. Potrivit mamei, copilul nu a avut nicio criză în săptămâna în care a frecventat grădiniţa din zona rezidenţială Pipera. În urma acestui incident, femeia intenționează să dea în judecată grădiniţa respectivă.

Sindromul Dravet este o formă incurabilă de epilepsie, care debutează în primul an de viaţă şi afectează unul din 20.000 de copii.(CRISTINA LICA)

Clasa zero în CAPITALĂ. Inspectoratul : "Sunt două SECTOARE cu mari probleme. Nu sacrificaţi EDUCAȚIA pentru somn!"

Părinţii celor 12.000 de elevi aşteptaţi să se înscrie în clasa pregătitoare vor avea o mare bătaie de cap: locurile în grădiniţe sunt limitate, iar puţine şcoli au spaţii şi banii pentru after-school

Bucureştiul este locul în care problema clasei zero este şi va fi mai discutată decât oriunde în ţară, din cauza numărului mare de copii care se bat atât pe locurile din şcoli, cât şi din grădiniţe. Şeful Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Constantin Trăistaru, şi purtătorul de cuvânt, Marian Banu, lămuresc câteva dileme legate de organizarea pregătitoarei în cel mai mare oraş al ţării.
„Ar trebui să înceapă o campanie în care fiecare director şi fiecare educatoare să le prelucreze părinţilor acordul de organizare a pregătitoarei, publicat pe site-ul ministerului Educaţiei”, trasează inspectorul Trăistaru o indicaţie pentru grădiniţe.

Şcoala rămâne singura opţiune viabilă

Oamenii care se gândesc să-şi înscrie copiii la grădiniţă, în clasa pregătitoare, ar putea avea parte de un refuz. „Solicitările vor fi corelate cu posibilităţile. Aşteptăm cam 12.000 de elevi la pregătitoare şi sunt numai 35 de săli în grădiniţe. Am posibilităţi reduse”, spune şeful dascălilor bucureşteni.

Ministrul Educaţiei: Înscrierile la clasa pregătitoare vor avea loc în luna aprilie

Mai mult, Trăistaru îi avertizează pe părinţii care preferă grădiniţele că cei mici vor avea statut de elevi şi nu vor beneficia de mult râvnitul program de somn. „Este acelaşi sistem ca în învăţământul primar, cu posibilitatea de a extinde, în şcolile unde există cerere şi posibilităţi de finanţare, a programului after-school”, lămureşte inspectorul.

Sectoarele 5 şi 6, cele mai aglomerate

Purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu, admite însă că lucrurile nu sunt chiar atât simple. „Va veni momentul adevărului. Ştiti ce înseamnă after-school? Înseamnă corp alimentar, frigidere etc., lucruri pe care n-ai unde să le bagi în şcoli”, arată Banu, ferm convis că majoritatea părinţilor vor fi nevoiţi să-i ia acasă pe copii la ora 12.00. În plus, acesta speră ca balanţa să încline mai mult în favoarea şcolii, deoarece sunt zone în care pur şi simplu nu există grădiniţe.

„Probleme mari vor apărea în sectoarele 5 şi 6. În cartierul Militari-Apusului nu sunt suficiente grădiniţe şi mai sunt cartiere în aceeaşi situaţie, precum Centrul Civic sau Tineretului. Părerea mea este că nu merită să sacrifici viitorul copilului numai pentru programul de somn”, crede profesorul Marian Banu. În ceea ce priveşte grădiniţele private, acestea pot organiza clasă pregătitoare doar dacă au acreditare pentru învăţământul primar.

RĂMÂNE cum am stabilit. Clasa zero NU PLEACĂ nicăieri. Ministrul Educației îi lasă pe părinți să aleagă, dar păstrează coordonatele trasate de Funeriu

35 clase sunt disponibile în grădiniţele din Bucureşti, pentru pregătitoare, un număr infim comparativ cu elevii aşteptaţi să se înscrie

„Părinţii care preferă varianta grădiniţei trebuie să ştie că cei mici vor avea statut de elevi şi nu vor avea program de somn.” 

CONSTANTIN TRĂISTARU, inspectorul general al Capitalei

Revine fenomenul mutaţiilor

Cei doi au păreri diferite şi în privinţa criteriilor de selecţie a micuţilor înscrişi. În timp ce inspectorul Constantin Trăistaru este optimist că vor fi mai puţine etape de înscriere şi condiţii cât se poate de clare, subalternul său se teme oamenii vor apela la tot felul de tertipuri pentru a păcăli sistemul.

Clasa PREGĂTITOARE a readus copiii SĂRACI în şcoli şi grădiniţe. Circa 40.000 mai MULȚI s-au înscris la cursuri în 2012!

„Dacă va conta iar cât de aproape sau de departe stau de acea unitatea de învăţământ, 200 de oameni o să-şi facă mutaţie în două- trei zile, aşa cum a fost anul trecut. Nu vă ascund că există un număr de 20-25 de şcoli bune suprasolicitate. Fie părinţii au studiat acolo, fie ţin la etichetă sau lucrează în centru şi le este mai comod să-i ia de acolo”, detaliază Banu.(ANDREEA CIULAC)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Au început meditaţiile gratuite la ASE pentru examenul de admitere din vară

Cei care se pregătesc să dea examen de admitere la vară la Academia de Studii Economice (ASE) pot participa gratuit la meditaţiile oferite de profesorii ASE, organizate în perioada 9 februarie - 27 aprilie 2013, în baza unui formular online de înscriere.

Academia de Studii Economice (ASE) din Bucureşti a lansat o serie de lecţii gratuite pentru cei care vor veni la examenul de admitere din vară, în care îi pregăteşte pe candidaţi pentru testul grilă pe care îl vor da la principalele materii: economie, matematică şi o limbă străină (engleză, franceză, germană).

Seria meditaţiilor a început sâmbătă, 9 februarie, şi va continua până pe 27 aprilie 2013. Cei care vor să se înscrie pot completa formularul online postat pe site-ul ASE, selectând disciplinele şi temele la care vor să participe. Tot aici pot consulta şi programul lecţiilor cu profesorii Academiei.

Test grilă la admiterea din vară

Începând cu anul universitar 2013-2014, Academia de Studii Economice din Bucureşti va organiza examen de admitere la studiile universitare de licenţă, care va consta într-o probă scrisă, tip grilă, din disciplinele de liceu Matematică (nivelul III) şi Economie (nivelul II), la care se adaugă Limba străină pentru programele de studii în limbi străine.

Tematica de examen pentru disciplinele Matematică şi Economie este inclusă în tematica examenului de bacalaureat 2013, potrivit reprezentanţilor ASE.

Pentru a veni în sprijinul candidaţilor la admitere, ASE organizează, în afara acestor lecţii gratuite, vizite la licee din Bucureşti şi din ţară pentru prezentarea ofertei educaţional, va lansa platforma online "Admitere ASE 2013" pentru pregătirea şi simularea examinării, care va conţine întrebări în concordanţă cu cele propuse pentru examenul de admitere 2013 şi va edita o broşură care va conţine întrebări de pe platforma online. 

Platforma online "Admitere ASE 2013" şi broşura, care vor conţine întrebări asemănătoare ca formă şi conţinut cu cele propuse pentru examenul de admitere 2013, vor fi disponibile începând cu data de 18 februarie 2013.(OANA CRACIUN)
LIBERTATEA

Veste bună: Elevii ar putea primi gratuit câte un mini-calculator

Ministrul pentru Societatea Informaţională, Dan Nica, a declarat că elevii ar putea primi gratuit calculatoare miniaturale, precizând că proiectul ar putea fi finanţat "şi cu fonduri europene".

"Anul trecut Google a dat 15.000 asemenea dispozitive gratis copiilor din Anglia. Am vorbit şi eu cu reprezentanţii unei fundaţii pentru ca şi în România să derulăm acest experiment. În Galaţi cu certitudine vom avea un astfel de experiment ca să vedem care e gradul de interes al elevilor şi le-am cerut celor care sunt în Consiliul Naţional al Elevilor să facă demersuri pentru a vedea care este gradul de interes ca să vedem dacă e cazul să intervenim şi la nivelul Guvernului cu un asemenea proiect care poate fi finanţat şi cu fonduri europene", a declarat Dan Nica, la deschiderea lucrărilor Consiliului Naţional al Elevilor, potrivit Mediafax.

Acesta a precizat că este vorba despre "un computer de mici dimensiuni" numit Rasberry Pi, care costă 35 de dolari şi care a fost inventat de un grup de profesori de la Cambridge.

Potrivit ministrului, acest calculator are o interfaţă grafică, permite dezvoltarea de programe, aplicaţii şi chiar jocuri, poate fi conectat la un televizor şi este bazat pe un sistem de operare gratuit, iar cei care l-au proiectat au vizat dezvoltarea creativităţii elevilor care nu au posibilităţi materiale pentru a-şi putea cumpăra un calculator.(REDACTIA)
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