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ADEVĂRUL
Elevii revin la şcoală de luni, când începe semestrul al doilea. Următoarea vacanţă va fi la primăvară, între 6 şi 14 aprilie 
Cei mici vor începe de luni semestrul al doilea 

Semestrul al doilea din acest an şcolar începe luni şi se încheie pe 21 iunie pentru majoritatea elevilor, cu excepţia celor din clasele terminale, în tot acest interval fiind programate o vacanţă de primăvară, o săptămână cu activităţi extraşcolare, evaluarea naţională şi examenul de bacalaureat. În acest interval, săptămâna 1 – 5 aprilie este dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit "Să ştii mai multe, să fii mai bun!", program cunoscut anul trecut ca "Săptămâna altfel", care are un orar specific, potrivit structurii anului şcolar 2012-2013, aprobată de Ministerul Educaţiei. Apoi, din 6 aprilie elevii vor avea o vacanţa de primăvară, care durează până în 14 aprilie. Cursurile vor fi reluate luni, 15 aprilie, şi vor continua până în 21 iunie. Vacanţa de vară începe în 22 iunie şi se încheie în 15 septembrie. Tezele din semestrul al II-lea al anului şcolar 2012-2013 se susţin, de regulă, până la data de 25 mai.    Pentru clasa a VIII-a, anul şcolar are 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfăşurării evaluării naţionale, programată să aibă loc în intervalul 25 iunie - 3 iulie. Cursurile claselor a VIII-a se încheie la data de 14 iunie.   Pentru clasele terminale din învăţământul liceal, anul şcolar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, patru săptămâni fiind dedicate desfăşurării examenului de bacalaureat, care va avea loc în perioada 10 iunie-28 iunie, probele orale şi 1 iulie-5 iulie, probele scrise. Cursurile claselor terminale din învăţământul liceal se încheie la data de 31 mai.(DIANA TOEA)

Prima zi de şcoală dublează traficul rutier 
Începerea şcolii aglomerează atât traficul pietonal, cât şi cel rutier 

Semestrul al doilea din anul şcolar 2012 – 2013, care a început astăzi şi care se va încheia pe 21 iunie pentru majoritatea elevilor, cu excepţia celor din clasele terminale, afectează circulaţia rutieră. 
Numărul de maşini a crescut semnificativ încă de sâmbătă, cu două zile înainte de începerea şcolii. „Am luat măsuri pentru fluidizarea traficului rutier încă de sâmbătă, când cei mai mulţi şoferi s-au întors din vacanţă. Cel mai aglomerat tronson de drum a fost DN 1, între Predeal şi Comarnic“, a declarat, pentru „Adevărul“, Lucian Diniţă, şeful Direcţiei Rutiere. „Recomandăm şoferilor să ţină cont de condiţiile meteorologice şi să conducă prudent, întrucât odată cu începerea şcolii se va aglomera şi traficul pietonal“, a adăugat Diniţă. Peste 8.000 de poliţişti, în prima zi de şcoală Totodată, Poliţia Română informează că 8.534 de poliţişti sunt prezenţi azi în stradă, agenţii asigurând ordinea şi liniştea publică, precum şi siguranţa rutieră în zona unităţilor de învăţământ. Semestrul al doilea din acest an şcolar începe luni şi se încheie pe 21 iunie pentru majoritatea elevilor, cu excepţia celor din clasele terminale, în tot acest interval fiind programate o vacanţă de primăvară, o săptămână cu activităţi extraşcolare, evaluarea naţională şi examenul de Bacalaureat. Săptămâna 1 – 5 aprilie este dedicată activităţilor extracuriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit „Să ştii mai multe, să fii mai bun!“, program cunoscut anul trecut ca „Săptămâna altfel“. Din 6 aprilie, elevii vor avea o vacanţa de primăvară, care durează până în 14 aprilie. Cursurile vor fi reluate luni, 15 aprilie, şi vor continua până în 21 iunie, iar tezele se susţin, de regulă, până la data de 25 mai.(FLORIN STOICAN)
COTIDIANUL
Ministrul Educaţiei despre clasa pregătitoare şi Bacalaureat

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a afirmat duminică, la RTV, că în anul şcolar viitor clasa pregătitoare va rămâne în şcoli.

"Clasa pregătitoare face parte din ciclul primar. Rămâne la şcoală din punct de vedere metodologic. Pot fi şi excepţii, aşa cum au fost şi anul trecut din punct de vedere al locului fizic unde se va desfăşoară. În 97% din cazuri clasa pregătitoare se desfăşoară în şcoli. Există cazuri speciale când nu au avut loc în şcoli şi ele funcţionează în continuare în grădiniţe", a afirmat Pricopie.

El a precizat că a solicitat o situaţie pentru acele 3% din cazuri, iar dacă va fi posibil, acele clase vor fi mutate în şcoli.

"Efortul financiar extraordinar (n.r. pentru organizarea clasei pregătitoare) a fost anul trecut. Din punct de vedere al spaţiului, lucrurile sunt echilibrate în şcoli şi grădiniţe. Din punct de vedere al locurilor avem un pic mai multe în grădiniţe decât numărul de copii, raportat la cifrele de faţă. Se lucrează la un recensământ al copiilor", a mai spus ministrul.

Referitor la clasa a noua, ministrul a explicat că aceasta se va desfăşura în anul şcolar 2013/2014 în licee.

"Potrivit legii actuale, clasa a noua nu face parte din liceu, ci din învăţământul gimnazial. Legea nu are aplicabilitate (n.r. pentru trecerea clasei a noua în şcoli) în acest an şcolar, ci peste doi ani. Există discuţii în Ministerul Educaţiei şi la nivelul Comisiilor de Învăţământ din Parlament ca acest subiect să fie revăzut după ce va exista un studiu de impact, pentru că problemele pe care le-am avut anul trecut cu spaţiile pentru clasa pregătitoare şi cu cadrele didactice ar putea să se repete peste doi ani şi să constaţi că în licee rămâi cu spaţii în plus şi cu profesori pe care să trebuiască să îi concediezi şi cu spaţiu insuficient în şcoli. Este posibil ca peste doi ani clasa a noua să fie la gimnaziu, dar nu decide ministrul Educaţiei. Este vorba de un proces complex care trebuie finalizat în Parlament", a precizat ministrul.

Remus Pricopie a recomandat elevilor care urmează să susţină Bacalaureatul în acest an să se pregătească pentru formula actuală de examene.

"Bacalaureatul profesional din punct de vedere legal nu există. Bacalaureatul profesional este o propunere.(...) Avem anunţată o metodologie şi o procedură de examen de Bacalaureat identică cu cea de anul trecut şi numai în cazul în care Parlamentul va vota şi preşedintele va promulga un act normativ referitor la bacalaureatul profesional, acesta va deveni din 2013 sau din 2014 o opţiune, o completare. Pentru un elev de clasa a XII-a astăzi care urmează să susţină bacalaureatul anul aceasta am o recomandare: să înveţe şi să se pregătească pentru formula actuală de bacalaureat", a mai spus ministrul.

El susţine că va face schimbări în educaţie doar acolo unde este necesar.

"În calitate de ministru nu îmi propun să planific un an 2013 plin de schimbări pentru că eu cred că schimbările în educaţie trebuie să fie ponderate şi să se facă doar atunci când este absolut necesar. Fără stabilitate în sistemul educaţiei nu vom ajunge la un nivel de stabilitate şi educaţie al ţării. Trebuie să facem acele corecţii acolo unde se impune", a adăugat Remus Pricopie.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
DANIEL FUNERIU trage un semnal de ALARMĂ : “Dacă pregătitoarea se mută din școli, 150.000 de copii NU vor putea să meargă la GRĂDINIȚĂ”

Fostul ministru al Educației dovedește, cu cifre, că decizia premierului de a strămuta clasa pregătitoare de la școală la grădiniță ar însemna nu doar pierderea investițiilor în mobilierul făcut pe comandă, ci și supraaglomerarea grădinițelor.

Daniel Funeriu crede că guvernul ar trebui să ia deciziile privind soarta clasei zero ținând cont de binele copiilor și nu din orgoliul de a schimba ceea ce au făcut adversarii lor politici.

”Sugerez guvernului sa decida dupa ce analizeaza realitatea. 85% dintre parintii copiilor de clasa pregatitoare sunt foarte multumiti de modul in care se desfasoara acum si considera ca elevii au castigat mult prin trecerea la scoala. 83% dintre copii spun ca sunt fericiti ca sunt la scoala in loc de gradinita, majoritatea sunt foarte draguti cand spun ”sunt si eu mare acum, merg la scoala”. Sa ne aminitm ca pentru ei facem aceste lucruri nu pentru orgoliul de a schimba ce au facut bun cei dinaintea noastra. Din datele ministerului reiese ca 97% dintre copii au avut anul acesta loc in scoli, deci se adevereste ca cei care spuneau ca nu sunt locuri in scoli minteau”, arată fostul ministru.

Potrivit acestuia, găzduirea claselor cu elevi de cinci-șase ani în școli a rezolvat problema supraaglomerării din grădinițe. Dacă s-ar reveni la vechiul sistem, mii de copii ar rămâne pe dianfară.

“Gratie introducerii clasei pregatitoare la scoala, pentru prima data anul acesta a fost primul in care au fost suficiente locuri in gradinite: prin introducerea clasei pregatitoare in scoli s-au eliberat peste 110 000 de locuri in gradinite. Daca se trece clasa pregatitoare la gradinita cei care sunt in grupa mare acum vor ramane in gradinita deci nu va mai fi niciun loc pentru cei care trebuie sa intre la grupa mica. 150 000 de copii de 3 ani nu vor putea sa mearga la gradinita”, explică Funeriu.

Personalul didactic și mobilierul făcut pe comandă sunt alte probleme de luat în calcul. ”Învatatoarele care in acest an au clasa a IV-a vor fi mutate la gradinita si vor prelua clasa pregatitoare. Vor ramane 7000 de sali de clasa goale in scoli, care acum sunt echipate pentru cei care sunt in clasa pregatitoare. Ce se va intampla cu mobilierul si materialele didactice cumparate anul acesta in scoli, vor fi mutate in gradinite?”, se întreabă retoric fostul ministru, Daniel Funeriu.(ANDREEA CIULAC)

Victor Ponta îl cheamă pe ministrul Educației să dea SOCOTEALĂ pentru CLASA ZERO:"Copiii trebuie să rămână la GRĂDINIȚĂ"

Subiectul clasei pregătitoare pare să fi deschis cutia Pandorei în interiorul noului guvern. Decizia ministrului Educației, Remus Pricopie, de a păstra această clasă în spațiul școlii, a fost catalogată de șeful Executivului drept “o greșeală”.

O singură zi, atât au apucat să se bucure de stabilitate părinții celor 130.000 de copiii înscriși în clasa zero. După luni în șir în care au așteptat o soluție din partea șefilor de la Educației, aceștia au fost informați, ieri, că micuții lor vor învăța în școli, alături de colegii mai mari și doar în cazurile excepționale vor avea loc mutări în grădinițe.

“Clasa pregătitoare face parte din ciclul primar. Rămâne la şcoală din punct de vedere metodologic. Pot fi şi excepţii, aşa cum au fost şi anul trecut din punct de vedere al locului fizic unde se va desfăşoară. În 97% din cazuri clasa pregătitoare se desfăşoară în şcoli. Există cazuri speciale când nu au avut loc în şcoli şi ele funcţionează în continuare în grădiniţe”, a fost anunțul făcut de însuși ministrul.

Astăzi însă, premierul Victor Ponta a criticat public decizia ministrului Remus Pricopie, cerându-i acestuia să găsească pârghiile necesare pentru a trece clasa zero la grădiniță. Ponta a declarat totodată că urmează să aibă o discuție în acest sens cu ministrul Educației.

Au reînceput discuțiile

“L-am chemat astăzi (n.r.- luni) pe ministrul Educaţiei să-mi explice. Mie mi se pare o greşeală şi vreau să-mi explice exact ce se poate face din acest an, pentru că eu cred că ar trebui clasa pregătitoare să rămână la grădiniţă. Astăzi după-amiază o să am o discuţie cu ministrul Educaţiei, am vorbit doar la telefon şi să vedem din punct de vedere logistic cum putem să aplicăm acest lucru chiar din acest an”, a afirmat premierul Victor Ponta.

Premierul a avut obiecții și în privința bacalaureatului profesional, despre care Remus Pricopie a afirmat că “nu există din punct de vedere legal” și i-a asigurat pe elevi că examenul maturității din acest an va avea exact aceeași formulă ca și în 2012. “Legea e în Parlament, va fi votată şi trimisă la preşedinte pentru promulgare”, a menționat Victor Ponta.(ANDREEA CIULAC)

Cum încurajează statul EXODUL CREIERELOR peste hotare. Ministrul CERCETĂRII: "Nu sunt destui bani"

O ultimă decizie a fostului ministru Ecaterina Andronescu îi umileşte pe tinerii cu potenţial, dispuşi să se întoarcă la fi nalul studiilor în ţară

Simultan cu relaxarea criteriilor de obţinere a titlurilor universitare, fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu a văduvit domeniul cercetării româneşti de obiectivul atragerii „creierelor” din diaspora. Menţionarea a fost eliminată din Planul Naţional de Cercetare, printr- o hotărâre de guvern dată în luna decembrie a anului trecut.

O măsură care va pune pe fugă şi ultimii tineri de valoare, cred specialiştii, izolând România pe harta marilor centre ştiinţifice. 

„Ai noştri sunt depăşiţi”

„Fără contactul cu experţii plecaţi în afara graniţelor ţării, o să ajungem să băltim în propriul suc”, e tranşant Ciprian Ciucu, directorul de programe al Centrului Pentru Politici Europene.

Liga Studenților din Străinătate lansează SMART Diaspora: “Visăm la o Românie din care să nu mai vrem să plecăm”

Acesta crede că modificările vor lăsa progresul cercetării în mâinile unor specialişti depăşiţi, care nu vor şti să aprecieze proiecte inovatoare din domenii ultraspecializate, precum telecomunicaţiile.

„Nu sunt simple vizite de curtoazie ale cercetătorilor din diaspora. Vorbim de un schimb de practici, de proceduri şi idei, o «reţetă» de a te dezvolta ca ţară”, mai arată Ciucu. Teoria acestuia este confirmată şi de rezultatele proiectelor coordonate de medicul Mihai Moldovan, doctor în neuroştiinţe, profesor la Universitatea din Copenhaga şi totodată profesor asociat al Universităţii de Medicină şi Farmacie „Carol Davila” din Bucureşti.

Rezultate recunoscute internaţional

Acesta a reuşit să obţină, de la statul român, finanţarea necesară studiului creierului uman aflat în comă profundă, pentru a putea stabili cu exactitate şansele de recuperare ale unui pacient.

SCHIMBĂ ROMÂNIA. Studentul Anului: "Învăţaţi să gândiţi singuri!"

„Descoperirile noastre au primit deja confirmarea experţilor de la Organizaţia Internaţională a Cercetării Creierului. Scopul este stabilirea unor indicatori prognostici care să ne arate dacă acel om se va mai trezi sau nu. În prezent, medicii dau acest verdict mai mult pe baza trecerii timpului”, explică Alexandru Călin, coordonatorul echipei de studenti care lucreaza în cadrul acestui studiu.

În plus, Andronescu a anulat şi obligativitatea ca străinii să reprezinte 50% din membrii comisiilor de evaluare a proiectelor. „E adevărat, nu se mai precizează un anumit procent, din cauza bugetului redus. Numai anul trecut am cheltuit peste un million de euro în procesul de evaluare. Dacă ne va permite bugetul, aducem şi mai mulţi decât atât. Personal, consider că avem nevoie de expertiza acestora în toate domeniile”, încearcă o explicaţie Mihnea Costoiu, ministru delegat pentru Cercetare Ştiinţifică. Acesta a dat asigurări că specialiştii din diasporă vor continua să participe la evaluarea proiectelor româneşti.

„S-a renunţat la evaluatori străini din lipsă de bani, dar dacă avem buget chemăm şi mai mulţi decât înainte.”

MIHNEA COSTOIU, ministrul Cercetării

Silicon Valley la Măgurele

Singura mândrie: Laserul de la Măgurele

Laserul gigantic care urmează să fie construit, până în 2015, la Institutul de Fizică şi Inginerie Nucleară de la Măgurele, este de departe unul dintre cele mai grandioase proiecte de cercetare din România. Aplicaţiile dezvoltate în urma experimentelor de la Măgurele sunt de interes naţional.

De la distrugerea într-un timp extrem de scurt a deşeurilor nucleare, până la terapia anti-cancer. Potenţialele descoperiri au atras deja atenţia unor firme de renume mondial, precum IBM şi Siemens. Mai mult, specialiştii Institutului vorbesc chiar de posibilitatea unui premiu Nobel, în următorii 10-15 ani.(ANDREEA CIULAC)

Un semestru plin de obstacole

Copiii de la clasa zero vor continua să înveţe în şcoli, în timp ce pentru colegii lor mai mari începe numărătoarea inversă până la Bac şi Evaluare Naţională

Ziua de astăzi marchează, pentru elevii din învăţământul preuniversitar şi preşcolari, nu doar intrarea în cel de-al doilea semestru, ci şi începutul unui lung şir de provocări, începând de la testele naţionale şi terminând cu schimbările anunţate de şefii de la Educaţie.

Clasa zero rămâne pe loc

După luni în şir în care au primit anunţuri confuze legate de soarta copiilor lor. părinţii „bobocilor” de la pregătitoare pot răsufla uşuraţi: clasa zero rămâne la şcoală. „Pot fi şi excepţii, din punct de vedere al locului fizic unde se va desfăşura.În 97% din cazuri, clasa pregătitoare se desfăşoară în şcoli”, a precizat Remus Pricopie, ministrul Educaţiei.
Nu la fel de liniştiţi pot sta şi elevii de clasa a VIII-a, care vor susţine, pe 25 iunie, prima probă a Evaluării Naţionale. Simulările organizate în câteva judeţe din ţară prevestesc însă note dezastruoase. În Olt, doar 38,68% dintre elevi au reuşit să promoveze aceste testări, iar în Cluj, media notelor a fost de numai 5,28. O situaţie similară s-a înregistrat şi la „repetiţiile” pentru examenul de Bacalaureat, desfăşurate la clasa a XII-a.

În Dâmboviţa, peste 60% dintre candidaţi au picat simulările, la Cluj promovabilitatea a fost de 43%, în timp ce la Iaşi numai 35% dintre candidaţi au trecut cu brio de toate probele.

E de menţionat şi că Bac-ul din 2013 se va desfăşura după formula actuală de examene. „Bacalaureatul profesional este o propunere.(...) Avem anunţată o metodologie şi o procedură de examen identică cu cea de anul trecut”, a mai spus ministrul Educaţiei, care a decis să păstreze şi în acest an camerele de supraveghere din săli.

Bacalaureatul este programat să înceapă pe data de 10 iunie, cu proba orală la limba şi literatura română, urmând ca probele scrise să aibă loc în perioada 1-5 iulie.

35% a fost promovabilitatea înregistrată de elevii din Iaşi, judeţul cu cele mai slabe rezultate din ţară la simulările de BAC.(ANDREEA CIULAC)

Note în catalog şi diplome de bac, anulate de instanţă

Magistraţii Judecătoriei Suceava au decis săptămâna aceasta anularea notelor obţinute de mai mulţi elevi ai Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Suceava, precum şi diplomele de bacalaureat obţinute de aceştia.

Motivul, elevii respectivii, opt la număr, au absolvit liceul, deşi se aflau la mii de kilometri distanţă de colegiul sucevean, fiind plecaţi în străinătate.
Măgăriile au ieşit la iveală în anul 2006, când s-a aflat că la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava există elevi de la fără frecvenţă care, deşi erau plecaţi în străinătate, figurau prezenţi la ore şi cu note în cataloage.

Au fost cercetaţi 18 profesori şi elevii respectivi, procurorii amendându-i cu 700, respectiv 800 de lei.
Cadrele didactice s-au scuzat, susţinând că e vorba de erori materiale şi că nu ştiau fizonomia elevilor respectivi, în locul lor prezentându-se alte persoane.(SERGIU RUSU)
CURENTUL
Sănătatea, educația și pensiile românilor - victime ale incoerenței guvernului Ponta
 

Chiar dacă a promis inițial că va fi „cel mai cinstit guvern“, cabinetul Ponta a reușit să dezamăgească rapid printr-o serie de incompatibilități. Acum, la instalarea cabinetului Ponta II, situația nu se schimbă iar haosul domnește în continuare în mega-cabinetul făcut pentru a îndestula toate gurile flămânde de la masa USL. De aici până la disfuncționalitatea sistemului nu a mai fost decât un pas iar neconcordanțele nu se lasă nici ele prea mult așteptate. Chiar dacă nu mai este neapărat vorba de omogenitatea echipei, amalgamul USL-ist naște erori grave iar cetățenii sunt din puși în postura de cobai sub așa-numită reformă gândită de USL. În cabinetul Ponta II s-a născut deja o stratificare care împarte acest sistem în două eșaloane ale puterii care poartă un dialog al surzilor în care fiecare face altceva decât colegul de lângă el. Cel mai vizibil „reformist“ din USL este ministrul Sănătății, Eugen Nicolăescu, care are propria viziune despre cum ar trebui să funcționeze sistemul sanitar. Una în care medicina privat și serviciile medicale de mai bună calitate sub obstrucționate sub scuza că românii sub prea săraci. Numai că lui Ponta îi șoptește acum în ureche șeful SMURD, Raed Arafat, care nu este tocmai de acord cu măsurile forțate pe care pe pregătește Nicolăescu. Acestea a declarat, ieri, că cetățenii români, în proporție de 90%, sunt săraci și trăiesc din asigurări sociale de sănătate, el precizând că asigurarea socială de sănătate este una obligatorie, reprezentând un fel de impozit. „Cetățenii români, în proporție de 90%, sunt săraci și trăiesc din asigurări sociale de sănătate. Asta este problema României, e a noastră, a tuturor, pe asta trebuie să o rezolvăm“, a spus Nicolăescu. Gândirea etatistă a lui Nicolăescu l-a deranjat pe Ponta care a declarat că  știe despre discuția legată de finanțarea spitalelor și a precizat că va fi luată o decizie politică, șeful Executivului arătând totodată că „toată lumea are drept la asistență medicală în sistemul public“.

Nicolăescu, tras de urechi de pesediști

Mai acid în această privință a fost vicepremierul Liviu Dragnea care a declarat că măsurile prezentate de ministrul Sănătății, Eugen Nicolăescu, între care eliminarea finanțării pentru spitalele private, nu au fost discutate în Guvern, el apreciind că declarația acestuia a fost „neinspirată“. Pentru a nu da impresia unui atac personal la adresa măsurilor gândite de PNL pe acest subiect, Dragnea s-a ascuns în spatele presiunilor baronilor locali. „Mai mulți primari, președinți de CJ m-au sunat în aceste zile. Când au fost trecute spitalele în subordinea autorităților locale aveau foarte multe datorii, nu a fost un management bun cât au fost în subordinea Ministerului Sănătății, iar după ce au trecut la autoritățile locale, au fost curățate datoriile, managementul s-a îmbunătățit“, a spus Dragnea El a spus că măsurile respective nu au fost discutate în Guvern și a îndemnat miniștrii la mai multă reținere și mai puțin individualism. „Nu s-au discutat aceste măsuri în ședința de Guvern. Ar fi bine pentru toți miniștrii ca înainte să facă declarații despre intenții majore ale ministerului pe care îl conduc să aibă o discuție în Guvern sau măcar cu primul-ministru“, a spus Dragnea. Propunerea lui Nicolăescu este pe cale să nască un val de probleme pentru cabinetul Ponta. Pe lângă   afectarea mediului de afaceri, total dezavantajat de această măsură, inițiativa ministrului Sănătății ar putea aduce guvernul Ponta și în atenția Consiliului Concurenței, întrucât, în cazul de față e vorba clar de discriminare a mediului privat în comparație cu sectorul de stat și de îngrădirea dreptului românilor de a dispune așa cum doresc de banii plătiți în contul asigurărilor medicale. 

Pricopie, cu o clasă peste Ponta

Nici în materie de reformă a e educație membrii acestui guvern nu lucrează la unison. În timp ce ministrul Pricopie vrea să continue reforma lui Funeriu și să lase clasa pregătitoare la nivel de școală, Ponta se opune și vrea să o treacă la gradiniță. Nu are argumente, dar are idei. Puține și fixe. Premierul nu a putut argumenta ieri de ce ar fi mai bine că această clasă să treacă la grădiniță, dar în schimb la chemat la ordine pe ministrul Educației care a trebuie să argumenteze decizia în această privească. Ponta a declarat ieri că a discutat deocamdată doar telefonic cu ministrul Educației, dar că va discuta și direct cu acesta pentru a vedea cum poate fi pusă în aplicare măsura din acest an. El a făcut aceste declarații, întrebat despre recentele afirmații ale ministrului Educației, Remus Pricopie, conform cărora clasa pregătitoare va rămâne la școlile generale. „Am văzut. L-am chemat astăzi pe ministrul Educației să-mi explice. Mie mi se pare o greșeală și vreau să îmi explice exact ce se poate face în acest an, pentru că eu cred că ar trebui clasa pregătitoare să rămână la grădiniță“, a spus premierul. „Să vedem din punct de vedere logistic cum putem să aplicăm acest lucru chiar din acest an“, a precizat premierul. Ministrul Educației, Remus Pricopie, a declarat, luni, că va exista în continuare clasa pregătitoare, iar înscrierile vor fi mult mai relaxate și se vor desfășura după criterii generale stabilite de către Ministerul Educației și cele particulare, ale unităților de învățământ. 

Hocus-pocus cu pensiile românilor

Și în ceea ce privește indexarea pensiilor, Guvernul Ponta este incoerent. Deși promitea că aceasta se va face începând cu 1 ianuarie 2013, premierul se bâlbâie și dă vina pe birocrație și pe alte chestiuni tehnice. Astfel, el i-a cerut ministrului delegat pentru Buget, Liviu Voinea, să îi prezintă o schemă prin care apoi Ponta să emită o ordonanță de urgență care să indexeze pensiile. „Taloanele pentru ianuarie sunt tipărite deja din decembrie, însă cele pentru februarie se tipăresc acum, la sfârșitul lunii. Ideea este ca miercuri, în ședința de Guvern, să îmi prezinte și o notă și, dacă este cazul, și un proiect de Ordonanță de Urgență, - pentru că probabil luni va veni Parlamentul, deci e în regulă, putem deja să emitem Ordonanțe de Urgență, sunt cele cinci zile prevăzute de Constituție -, în așa fel încât indexarea pensiilor, care oricum are loc de la 1 ianuarie, să poată fi plătită la începutul lui februarie“, a spus el. Acesta a mai arătat că este vorba despre „o problemă tehnică“.

„De fiecare dată problemele tehnice omoară. Faptul că indexarea se face cu rata inflației și ținând cont de salariul mediu realizat, ori salariul mediu realizat, datele finale, le avem în octombrie de la INS. Nu avem cum să stăm până în octombrie și atunci, probabil, că trebuie să stabilim, printr-o modificare a legii, exact cei 4 la sută pe care i-am și pus în bugetul pe 2013“, a mai afirmat Ponta. Nu știe nimeni dacă fabuloșii 4% sunt prevăzuți în buget, pentru că nimeni nu a văzut proiectul de buget ci doar declarațiile populiste ale premierului Ponta, conform cărora ne va fi greu , dar ne va fi bine, așa că nu avem parte decât de o declarație de intenție. Conform declarațiilor fostei șefe a Casei Naționale de Pensii, Doina Pârcălabu, majorarea pensiilor nu se poate face în lipsa unui act normativ prin care funcționarii de la Casa de Pensii să înceapă recalcularea pensiilor după majorarea cu fantasma­goricii 4%. Și, cum actul normativ lipsește, e greu de crezut că se va reuși recalcularea pensiilor și în consecință majorarea lor de la 1 ianuarie 2013, așa cum promisese Ponta. De altfel, întrebat ieri de ziariști pe această temă, Ponta nu a mai fost atât de sigur că pensionarii vor primii pensiile majorate pentru luna ianuarie, apreciind că „probabil“ se va aplica majorarea de 4%. Între „pro­babil“și „sigur“ l-a amplasat pe ministrul Liviu Voinea, pus de Ponta sa rezolve chestiunea birocratică, ignorată până acum cu desăvârșire .

Blaga: Principiul „fondurile urmează pacientul“ este din anul 2005. Nicolăescu dă o lovitură mortală

Președintele PDL, Vasile Blaga, a declarat, luni, că ministrul Sănătății, Eugen Nicolăescu, dă o lovitură mortală sistemului de sănătate privat prin tăierea fondurilor de la stat, arătând că aceasta reprezintă un derapaj de la reforma din sănătate.

„Am observat în ultimele zile derapaje de la o reformă din sănătate, ministrul Eugen Nicolăescu dă o lovitură mortală sistemului de sănătate privat sau intenționează să o facă, sper să se răzgândească“, a precizat Blaga.

El a adăugat că PDL cere imediat ministrului Sănătății să spună clar care este ponderea decontului către unitățile de sănătate private din totalul cheltuielilor pentru a vedea dacă acestea sunt într-adevăr 10%, adică aproape 700 de milioane de lei.

„Și chiar dacă ar fi așa, această sumă înseamnă că deja unitățile private și-au recâștigat un renume și oamenii apelează cu încredere la ele“, a adăugat Blaga.

El a întrebat cum este posibil ca persoana care nevoie de servicii medicale să nu poată să apeleze acolo unde crede de cuviință. 

Blaga a adăugat că principiul „fondurile urmează pacientul“ este din anul 2005.(NICOLAE BUCUR)
GÂNDUL
Anunţul ministrului Educaţiei despre camerele video la BAC 2013 şi despre clasa pregătitoare
Legea educaţiei va fi schimbată doar de Parlament, clasa zero rămâne obligatorie, iar clasa a IX-a rămâne la gimnaziu, a declarat ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, într-un interviu pentru gândul în care a răspuns la o serie de întrebări importante care îi vizează pe elevi şi pe părinţii lor.

PARTEA A II-A. Ce face ministrul Educaţiei cu plagiatul lui Ponta? Remus Pricopie, la INTERVIURILE GÂNDUL

Cele mai importante mesaje ale ministrului:

- Clasa pregătitoare va rămâne la fel. Metodologia privind înscrierea într-o astfel de clasă va fi adoptată în februarie.

- Bacalaureatul profesional va fi o opţiune pentru absolvenţii de clasa a XII-a.

- Camerele video vor rămâne în sălile de examen.

- Manualele noi vor fi introduse cel mai devreme în anul 2015.

INTERVIUL, PE LARG

Gândul: Care sunt priorităţile pentru actualul mandat?

Remus Pricopie: Înainte de a discuta despre o măsură sau alta, cred că ar trebui să discutăm despre principii, şi anume, cred că este foarte important ca în următorul interval de timp să ajungem la un anumit tip de stabilitate în sectorul educaţiei. În sensul că atunci când luăm măsuri, acestea să fie discutatate, convenite, acceptate de toată lumea. Este şi măsura importantă, dar mult mai important este procesul cum ajungi la acea măsură. Iar succesul în aplicarea unor politici publice depinde foarte mult de acest proces. Deci, obiectivul meu principal, pe care l-am anunţat de la bun început, este acela de a dialoga cu cei implicaţi în procesul de educaţie zi de zi şi de a nu perturba sistemul. Nu-mi propun să schimb de dragul schimbării, nu-mi propun să fac schimbări care să fie asociate numelui meu, îmi propun să fac schimbări care să ducă măcar cu puţin la mai bine decât este acum.

Ce se va întâmpla cu clasa zero? Unde se vor desfăşura cursurile?

În primul rând vreau să transmit părinţilor interesaţi de acest subiect că nu se fac schimbări. Indiferent de natura analizei pe care noi o facem acum, legea ne spune foarte clar: clasa pregătitoare face parte din ciclul primar şi este o clasă obligatorie pentru copiii care au împlinit vârsta de şase ani. Prin urmare, clasa pregătitoare rămâne ca o clasă obligatorie în ciclul primar. Legea ne permite să corectăm anumite lucruri vizavi de punerea în aplicare a acestei cerinţe legale. Putem să modificăm criteriile de departajare a copiilor de la o şcoală la alta, ştim că au fost discuţii.

Putem să eficientizăm procesul de depunere a dosarelor, să nu mai aştepte oamenii în faţa şcolilor ore în şir. Acestea sunt lucruri care pot fi corectate. Anul trecut, de exemplu, metodologia aprobată prin ordin de ministru privind înscrierea în clasa pregătitoare, a fost aprobată la sfârşitul lunii ianuarie.

Anul acesta o putem adopta la sfârşitul lunii ianuarie, draftul deja există. Numai că ne-am propus ca termen prima decadă a lunii februarie. Mai vrem o săptămână suplimentar pentru ca acest document să beneficieze, înainte de a fi adoptat, de rezultatele evaluări şi de feedback-ul de la inspectorii şcolari şi de la învăţători. Spre sfârşitul lunii ianuarie vom avea o întâlnire cu câteva sute de învăţători de la clasa pregătitoare şi vom discuta şi probleme legate de modul în care clasa pregătitoare a fost organizată, şi nu doar despre modul în care s-a făcut înscrierea.

Rezultatele parţiale la simulările pentru examenele naţionale din câteva judeţe arată că doar o treime dintre elevi au reuşit să ia nota 5. Ce fel de examene vor fi anul acesta?

Rezultatul este slab, ca să nu spun rezultat prost, chiar dacă vorbim despre simulări. Însă, pe de altă parte, te uiţi şi la anii anteriori. În general, la simulări mobilizarea este mai redusă, iar concentrarea profesorilor şi a părinţilor nu este chiar atât de mare. Şi, încă odată, rezultatele de la simulări sunt rezultatele unor simulări făcute în anumite locuri din ţară şi nu sunt reprezentative. Să aşteptăm şi celelalte simulări, pentru că ele se desfăşoară pe un calendar mai lung şi se termină la începutul lui aprilie.

Cred că prioritatea tuturor, suntem în ianuarie, de la elevi, profesori, părinţi, inspectorate şi până la minister, este să ne concentrăm pe pregătirea acestor examene şi să vedem dacă putem să obţinem rezultate mai bune prin mai multă muncă, atunci este foarte bine.

Dar eu le recomand elevilor să înveţe, să se concentreze pe examen, pentru că nu vor fi subiecte mai uşoare, nu vom scădea exigenţa, pentru că n-ai cum, atunci ne-am păcăli.

Ce fel de Bacalaureat vor da elevii de clasa a XII-a la vară?

Astăzi legea prevede un singur tip de bacalaureat. Ca să facem distincţie, eu i-am spus bacalaureat clasic sau bacalaureatul standard. În momentul de faţă, bacalaureatul profesional nu există decât ca propunere legislativă. În momentul în care va fi adoptat şi publicat în Monitorul Oficial, dacă va fi pe parcursul acestui an, vom discuta cum va fi aplicat.

Şi oricum, chiar dacă va fi adoptat, el este o opţiune şi nu schimbă cu nimic bacalaureatul clasic. Este o opţiune pe care elevul de clasa a XII-a o poate accesa sau nu.

Menţineţi camerele video în sălile de examen?

Da, menţin camerele. Şi nu le menţin pentru că vreau eu. Şi dacă n-aş vrea să le menţin, camerele sunt tot acolo dacă vrem să respectăm legea.

La 1 ocotmbrie camerele video erau prevăzute în metodologia de bacalaureat. Prin urmare, oricine încearcă să schimbe acest lucru încalcă legea. Se pot face schimbări doar în caz de forţă majoră şi să sperăm că nu vom fi într-o astfel de situaţie. Altfel, legea nu-ţi dă voie, pentru că schimbi regulile în timpul jocului. Or, elevii trebuie să ştie la 15 septembrie cum se vor desfăşura examenele.

Dar după 15 septembrie s-a propus şi ordonanţa cu bacalaureatul profesional.

Da, dar a fost o propunere care nu s-a concretizat, care nu modifică bacalaureatul standard. Deci legea este respectată, ordonanţa adaugă ceva care nu înseamnă o modificare.

Când se vor schimba manualele?

Pocesul de împrospătare a manualelor a fost demarat înainte să vin eu la minister. Unele din manualele folosite în prezent sunt vechi de 12 ani, unele au greşeli, altele sunt manuale pe care astăzi le putem folosi. Prin urmare, nu putem să spunem de la bun început că curăţăm tot ce a fost şi construim ceva nou pentru că ar fi o pierdere de energie, cu mult zgomot şi rezultate puţine.

Eu cred că, în acest moment, trebuie să vedem ce se poate păstra din manualele actuale, cum vom defini noul concept de manuale. Astăzi, în 2013, noi trebuie să definim un tip de manual care să fie funcţional şi în 2018 sau în 2020. Noi trebuie să vedem ce fel de conţinuturi vor avea elevii în fiecare ciclu de învăţământ, după care să dezvoltăm acest curriculum.

Şi deja s-au făcut paşi în analiza curriculei şi sunt rezultate dintr-o serie de proiecte europene. Trebuie să decidem în final asupra curriculumului şi probabil că o să mai dureze 6-9 luni.

Apoi să dăm drumul licitaţiei pentru manuale, care iarăşi este un proces care poate să dureze un an de zile. Prin urmare, cel mai devreme, manuale noi vom avea în 2015. Acestea vor fi primele manuale care vor intra pentru primul an al fiecărui ciclu- clasa pregătitoare- dacă vom decide că vom avea manuale pentru clasa pregătitoare- sau clasa întâi, clasa a V-a şi prima clasă de liceu.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie

Clasa a IX-a trece la gimnaziu sau rămâne la liceu?

Astăzi, potrivit legii, clasa a noua face parte din ciclul gimnazial V-IX. Legal, mergem pe această formulă pentru că nu există o altă formulă. Ministerul Educaţiei nu va înainta vreun act legislativ prin care să modifice acest lucru. Dacă Parlamentul o va face, atunci este opţiunea Parlamentului.(ANDREEA OFITERU)

Un elev bucureştean A TRAS CU PISTOLUL într-o vitrină. Spune că ar fi cumpărat arma în aceeaşi zi, de la un necunoscut

Un elev în vârstă de 16 ani din Capitală a fost arestat preventiv pentru 20 de zile după ce, duminică, a spart vitrina unui magazin după ce a tras în aceasta cu un pistol cu aer comprimat, în urma unui conflict pe care l-a avut cu vânzătoarea, informează Poliţia Capitalei.
Potrivit sursei citate, agresorul este un elev în vârsă de 16 ani, care a intrat, în jurul orei 3:40, într-un magazin cu program non-stop.
Pentru că elevul ar fi fost beat, vânzătoarea a refuzat să-l servească, moment în care acesta a început să o înjure. Ulterior, adolescentul a ieşit din magazin şi a început să tragă cu un pistol cu aer comprimat în geamul de la uşă.
"Poliţia Capitalei a fost sesizată de către o femeie de 32 ani, administrator al unui magazin situat în sectorul 3, cu privire la faptul că, în timp ce se afla la vânzare, un client pe care a refuzat să-l servească din cauza stării avansate de ebrietate i-a adresat injurii. Totodată, femeia a declarat poliţiştilor că, imediat după ce a ieşit din magazin, acesta ar fi scos un pistol şi ar fi executat mai multe focuri, distrugând astfel geamul de la uşa de acces, fără a provoca însă vătămări corporale sau alte distrugeri", se arată într-un cominicat remis MEDIAFAX de Poliţia Capitalei.
Suspectul a fost găsit pe o stradă din apropiere, iar asupra lui s-a descoperit şi un pistol cu aer comprimat care mai avea în încărcător un singur proiectil.
Surse apropiate anchetei au declarat, pentru MEDIAFAX, că suspectul se numeşte Adrian Cristea şi este elev al Colegiului Agricol "Viaceslav Harnaj" din Bucureşti.
Acesta şi-a recunoscut fapta şi a spus că a cumpărat pistolul, în aceeaşi zi, de la o persoană necunoscută.
Elevul a fost arestat preventiv, pentru 20 de zile, de magistraţii Judecătoriei Sectorului 3.(ANDREI DUMITRESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ponta îl CONTRAZICE pe Ministrul Educaţiei: Clasa pregătitoare trebuie să rămână la grădiniţă

Ce aduce noul an în educaţie: Bac-ul profesional mai aşteaptă. Află când vom avea manuale noi.

Ministrul Educaţiei: Nu sunt adeptul schimbării de dragul ei, examenele în 2013 rămân aşa cum s-a anunţat

Premierul Victor Ponta a declarat, luni, că ar trebui ca ministrul Educaţiei să mute din nou clasa pregătitoare.

Mai exact, premierul consideră că mutarea clasei pregătitoare de la grădiniţă la şcoală a fost o greşeală.

”Mi se pare o greşeală ca clasa pregătitoare să rămână la şcoală. Clasa pregătitoare ar trebui să rămână la grădiniţă”.

Premierul a spus că a vorbit doar la telefon cu ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, despre mutarea clasei pregătitoare, dar că vor avea întâlnire pe această temă:” O să am o întâlnire cu ministrul.”

Declaraţia premierului vine în contextul în care ministrul Educaţiei a spus, duminică, că potrivit legii, clasa pregătitoare face parte din ciclul primar.(REDACTIA)

Ministrul Educaţiei, legitimat la intrarea în şcolile din Capitală de elevii de serviciu

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a făcut, luni, o vizită în mai multe şcoli din Capitală, ocazie cu care a fost legitimat de elevii de serviciu, el prezentând cartea de identitate pentru a putea intra în unităţile de învăţământ, potrivit Mediafax.
"Mi-am propus ca săptămânal să vizitez unităţi de învăţământ din toată ţara. Am început cu cele din Capitală, nu m-a deranjat faptul că elevii de serviciu m-au legitimat la intrarea în şcoală, întrucât aşa trebuie să se întâmple ori de câte ori o persoană străină doreşte să ajungă în unitatea de învăţământ", a declarat  ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.
El a fost însoţit în vizita făcută în şcoli de directorul general din Ministerul Educaţiei, Liliana Preoteasa, şi inspectorul general şcolar al Capitalei, Constantin Trăistaru.
Întrebat dacă a fost luată o decizie în cazul clasei pregătitoare, ministrul Educaţiei a spus că evaluarea în acest caz se va încheia la sfârşitul lunii ianuarie, atunci urmând să fie trase şi concluziile.
Pricopie a precizat că va exista în continuare clasa pregătitoare, iar înscrierile vor fi mult mai relaxate şi se vor desfăşura după criterii generale stabilite de către Ministerul Educaţiei şi cele particulare, ale unităţilor de învăţământ.
"Aş vrea să precizez pentru a mia oară de la momentul învestirii mele în funcţia de ministru al Educaţiei că până la această oră nu există nicio decizie în legătură cu clasa pregătitoare, alta decât cea legală, respectiv că ea va funcţiona. Anul acesta va fi un mai uşor întrucât vorbim de o singură generaţie, respectiv cei care intră în clasa pregătitoare, şi nu ca anul trecut când am avut două generaţii, respectiv cei care intrau în clasa pregătitoare şi cei care intrau în clasa întâi. Totodată, revin şi asupra informaţiei transmise încă din decembrie, care face referire la înscriere, aceasta urmând să fie mult mai relaxată, după criterii generale stabilite de către MECTS şi particulare vizând unităţile de învăţământ", a mai spus Remus Pricopie.
El a adăugat că şi clasa a IX-a rămâne pentru moment acolo unde este, respectiv în învâţământul liceal.
Ministrul Educaţiei a fost mulţumit pe durata vizitei în şcoli de faptul că a întâlnit echipaje ale poliţiei care supravegheau accesul în unităţile de învăţământ, dar şi de modul în care se desfăşoară activitatea didactică în şcolile vizitate.
"Voi continua astfel de vizite, este importante să ştim exact care sunt condiţiile din unităţile de învăţământ, dar să putem discuta şi cu profesorii şi elevii", a conchis Pricopie.
Semestrul al II-lea a început luni şi se va încheia în 21 iunie pentru majoritatea elevilor, cu excepţia celor din clasele terminale, în acest interval fiind programate o vacanţă de primăvară, o săptămână cu activităţi extraşcolare, evaluarea naţională şi examenul de bacalaureat.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Un nou fenomen: „facultatea“ de pe internet 
Examene din faţa calculatorului, cursuri prin e-mail, forumuri pentru seminarii şi profesori virtuali, care îşi pot întrerupe discursul în orice moment fără să-şi piardă ideea – acesta este un nou tip de învăţământ în care investesc cele mai mari universităţi din lume. 
Cursul numărul 1. Play. „Salut! Numele meu este Mitchell Duneier şi sunt profesor de sociologie la Universitatea Princeton. Începând din februarie 2013, pentru şapte săptămâni, vă voi preda un curs online numit «Introducere în sociologie». Trăim într-o lume care se schimbă foarte rapid. Pentru a putea dobândi o imagine despre sociologie, trebuie să înţelegem cum să corelăm experienţele individuale cu structuri sociale mai mari, care transcend viaţa unui individ.“ Pause. Aşa începe unul din cele peste 200 de cursuri pe care platforma online Coursera le pune la dispoziţie, gratuit, studenţilor din întreaga lume. 33 de universităţi de prestigiu, printre care Stanford University, Princeton University, California Institute of Technology, Duke University, John Hopkins University şi University of London au făcut parteneriate cu această „instituţie“ high-tech. Fondatorii Daphne Koller şi Andrew Ng, profesori universitari la Universitatea Stanford, spun că au creat această platformă având convingerea că educaţia este un drept, nu un privilegiu, deci orice student ar trebui să poată să înveţe, chiar dacă nu-şi permite să plătească taxele percepute de universităţi. Varianta cursurilor compacte deschise pentru online (massive open online course, abreviat „MOOC“) presupune estomparea barierei educaţiei tradiţionale, eliminând nu doar prezenţa obligatorie în sala de clasă, dar şi costurile greu de susţinut. În plus, poate dezvolta competenţele în domeniul tehnologiei informaţiei şi comunicaţiilor şi, mai mult decât atât, pot fi programate în funcţie de programul personal.     Codul de „onoare“ al studentului la distanţă Pentru a asigura corectitudinea, toţi studenţii care participă la oricare dintre cursurile noastre online trebuie să respecte următorul cod de conduită: 1. Mă voi înregistra cu un singur cont. 2. Temele, testele şi examenele vor fi propria mea muncă (exceptând sarcinile care permit în mod explicit colaborarea). 3. Nu voi face publice soluţiile la teme, teste sau examene. Acestea includ atât soluţiile scrise de mine, precum şi cele oficiale furnizate de personalul de curs. 4. Nu voi apela la/nu mă voi angaja în orice alte activităţi care ar putea îmbunătăţi rezultatele mele în mod necinstit sau le-ar putea îmbunătăţi sau răni pe ale altora. La finalul cursurilor, participanţii sunt evaluaţi tot pe internet, în urma unui examen final. Studenţii platformei Coursera pot primi, la cerere, o „Scrisoare de absolvire“, însă echipa care administrează platforma recomandă ca această scrisoare să nu substituie un curs similar de la o instituţie acreditată. Cele mai bune cursuri, gratis La începutul anului trecut, o femeie a murit şi alte 20 de persoane au fost grav rănite, în îmbulzeala creată de cei peste 5.000 de studenţi care voiau să se înscrie pe locurile limitate de la Universitatea din Johannesburg, Africa de Sud. Femeia a murit încercând să-i ofere fiului său o şansă la o viaţă mai bună. „Cu ajutorul Coursera, luăm cele mai bune cursuri de la cele mai bune universităţi, pentru a le oferi, gratis, studenţilor din toată lumea“, spune Daphne Koller într-una dintre conferinţele TED (n.r. – Technology, Entertainment and Design), având drept motivaţie tragedia de pe continentul african. Lansare mai bună decât Facebook sau Twitter În primele patru luni de la lansarea Coursera, numărul studenţilor înscrişi ajungea deja la un milion şi, cu o medie de 70.000 de noi utilizatori în fiecare săptămână, astăzi, platforma are două milioane de studenţi – o lansare care depăşeşte orice reţea revoluţionară de socializare. Deocamdată, atât finanţatorii, cât şi cei doi profesori urmăresc popularizarea proiectului şi acumularea unui conţinut valoros, pe care universităţile îl vor putea folosi, sub licenţa Coursera. În acest fel, platforma poate deveni profitabilă, însă poate dura chiar şi 10 ani până când acest lucru se va întâmpla, spun liderii proiectului. Totuşi, „nu vrem să facem aceeaşi greşeală pe care au făcut-o ziarele: să oferim gratis produsul nostru pentru prea mult timp“, avertizează Peter Lange, rector al Duke University şi partener al Coursera, citat de publicaţia „The New York Times“. Universităţile investesc în internet Deşi este lider în domeniul educaţiei online, Coursera este concurată de ofertele individuale ale universităţilor, care investesc tot mai mulţi bani în astfel de proiecte. Universitatea Harvard şi Massachusetts Institute of Technology au cheltuit 30 de milioane de dolari cu platforma comună edX, iar alţi trei profesori de la Universitatea Stanford au avut nevoie de 15 milioane de dolari pentru a crea platforma Udacity. Alte site-uri, precum udemy.com, reunesc mai multe cursuri, pe care le pun la dispoziţie contracost, de la 9 la 450 de dolari. Play. „Vom începe cu câteva dintre întrebările esenţiale în această disciplină: cum de este posibilă ordinea socială? Cum sunt construite, din punct de vedere social, lucrurile pe care noi le considerăm naturale?  Cum trăim astăzi? Poate un individ să facă diferenţa?“ Pause. În fiecare săptămână, două sesiuni de cursuri. O prelegere de 50 de minute, cu referinţe către cărţile din bibliografie accesibile gratuit pe internet, şi o conferinţă online, în care, alături de opt studenţi, printre care şi studenţi de la Universitatea Princeton, profesorul Mitchell Duneier va discuta despre anumite aspecte ale prelegerii. Şi, dacă veţi pierde acest seminar, îl veţi putea vedea oricând, pe aceeaşi platformă. Stop. Un supliment pentru cursurile tradiţionale Cursurile compacte deschise pentru online „sunt un mod complementar de a oferi educaţie universitară în anumite domenii, pentru anumite discipline care pot fi uşor standardizate şi accesate de un număr mare de cursanţi. În niciun caz nu este un substitut pentru forma de predare, de învăţare în universităţile de tip comprehensiv-multidisciplinar clasice“, explică profesorul universitar Vasile Işan, rector al Universităţii „Al. I. Cuza“ din Iaşi. Confuzie cu învăţământul la distanţă Vasile Işan subliniază că universităţile care au implementat deja acest model de cursuri folosesc tehnologiile informaţionale ca suport pentru a oferi educaţie, şi nu ca o alternativă. „Dacă ne referim însă la universităţile care sunt specializate pe învăţământul la distanţă – care nu sunt universităţi propriu-zise, ci mai degrabă instituţii de educaţie online –, cum ar fi «Open University», care au sute de mii de studenţi, atunci e altă discuţie. Aceste universităţi folosesc tehnologia informaţională ca o alternativă la modul obişnuit de învăţare. Nu trebuie să facem confuzie între cele două tipuri“, subliniază profesorul. Astfel, continuă acesta, universităţile care îşi doresc să întărească modelul educaţional prin cercetarea efectuată de profesori şi să stimuleze mai mult activitatea de cercetare nu prea recurg la tehnologii informaţionale ca alternativă la predarea în amfiteatru. Cum ar arăta educaţia online în România Profesorul Pavel Năstase (foto), rectorul Academiei de Ştiinţe Economice din Bucureşti, vorbeşte despre dificultatea pe care ar putea-o întâmpina universităţile româneşti dacă vor dori să participe la astfel de proiecte. „Noi, dacă am vrea să avem cursanţi din alte locuri, ar trebui să facem cursurile tot în engleză, precum platforma Coursera. Pentru asta, trebuie să stăpâneşti foarte bine materiile, trebuie să ai experienţă de predare la forma cu frecvenţă de aproape 10 ani. Abia apoi poţi participa ca profesor.“ Un alt tip de educaţie de Anca Vancu student pe platforma Coursera Despre cursurile online am aflat vara trecută. După o sesiune de examene în care am învăţat mai mult cu noduri în gât, nemulţumită de conceptele învechite prezentate chiar şi în ediţiile adăugite şi revizuite, platforma online coursera.org venea ca un duş cald peste răceala din amfiteatrele ASE-ului. Faptul că puteam să am acces la nişte cursuri gratuite, să învăţ de la profesori de la universităţi prestigioase, să gust dintr-o altfel de perspectivă educaţională, nu mă lăsa indiferentă. Mi-am ales, din mulţimea de teme prezentate, „Introducere în sociologie“, susţinută de profesorul Mitchell Duneier de la Universitatea Princeton din SUA. Să înţeleg şi să aflu mai multe despre societate, despre mine şi relaţiile mele cu cei din jur – aşa suna descrierea şi mi-a plăcut. Primul lucru pe care l-am observat la această platformă a fost că oamenii te informează permanent despre seminarii, examene, noutăţi cu precizia unui ceas elveţian. Te ţin prins, astfel încât să nu vrei să „lipseşti“ de la vreun curs. Timp de şase săptămâni, cursurile sub forma unor videoclipuri filmate, discuţiile cu studenţi din toată lumea pe forumuri au ţinut locul multor seminarii vii din timpul facultăţii. Iar modul de predare m-a apropiat şi mai mult de aceste cursuri – mereu conectate cu situaţii din viaţa reală. Iar la final, te alegi cu o listă de recomandări bibliografice, disponibile şi ele pe platformă. Cred că este un alt tip de educaţie, diferită faţă de sistemul de învăţământ cu care eram obişnuită. Şi care este doar la un click distanţă.(LAURENTIU UNGUREANU)
PAGE  
11

