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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2013 Emoţii şi probleme în exprimarea unei opinii la proba orală de la Română. Doar 63% dintre elevi au primit calificativul „experimentat“


Elevii au avut probleme în exprimarea unei opinii la al doilea subiect de pe biletele de la proba orală de la Limba Română şi emoţii mari când au ajuns în faţa comisiei de la prima probă de examen de la Bacalaureatul 2013. Doar în jur de 63% dintre candidaţi s-au dovedit utilizatori experimentaţi ai limbii române, cei mai mulţi în Prahova, arată analiza Ministerului Educaţiei.


UPDATE 18:49 - Conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, la proba orală de Limba Română au participat aproape 150.000 de elevi. 6 elevi au fost eliminaţi din examen, în cele trei zile, pentru tentative de fraudă, iar peste 3.900 (2,62%) au absentat. Cei mai mulţi candidaţi care s-au prezentat la proba orală la Română s-au înregistrat în Bucureşti (13.776), urmat de judeţele Constanţa (6.129), Bihor (5.678) şi Suceava (5.672), potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei. Din totalul candidaţilor evaluaţi, aproape 63% (94.106 de elevi) au primit certificatul de utilizator experimentat, în timp ce în jur de 12% (16.675) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, iar peste 23% (35.010) au obţinut certificatul de utilizator avansat, mai arată analiza ministerului. Topul judeţelor cu cei mai buni elevi la Română: Judeţele unde peste 70% dintre candidaţii evaluaţi s-au dovedit utilizatori experimentaţi: Prahova (77,69%) Braşov (76,31%) Buzău (73,50%) Brăila (72,04%) Iaşi (70,32%). Judeţe unde mai puţin de 45% dintre elevi au primit acest calificativ: Covasna (40,58%) Harghita (41,37%) Ilfov (43,16%). Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă, nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional, potrivit reprezentanţilor ministerului. Următoarea probă din această primă sesiune vizează evaluarea competenţelor digitale (proba D) şi se va desfăşura în perioada 17-21 iunie. Profesorii spun că emoţiile mari nu sunt tocmai justificate fiindcă această probă nu se ia în considerare la nota finală: elevii primesc doar calificative şi nu au cum să nu treacă de probă fiindcă nu există calificativul insuficient. Profesoara de Română Iulia Pop, de la Colegiul Naţional „Sf. Sava“ spune că emoţiile se datorează cel mai probabil faptului că acesta este primul examen de talie naţională pe care îl dă generaţia care termină clasa a XII-a anul acesta. „Generaţia aceasta nu a dat examen de Capacitate, la ei s-a calculat o medie de absolvire din tezele finale împreună cu o medie a tuturor anilor de gimnaziu şi cu aceasta au fost repartizaţi la liceu. Elevii au avut emoţii foarte mari, efectiv îi vedeam pe unii cum tremurau, ceea ce este nefiresc pentru un examen fără miză şi care este, în fond, inutil atâta vreme cât nu poate fi picat şi nici nu se calculează la media finală ca în anii trecuţi când se dădeau note în loc de calificative“, a explicat Pop. Subiecte mai „abstracte“ Totuşi, nu toţi elevii au avut probleme cu emoţiile, unii dintre ei având mai mult exerciţiu oratoric. Profesoara de Română Maria Postu de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ a spus că nu i s-a părut că elevii au avut emoţii mari, însă unele subiecte au fost poate mai „abstracte“ şi le cereau într-adevăr elevilor să gândească, nu să recite pe de rost ceva învăţat din manualele de comentarii. „S-au descurcat bine, dar nu la fel de bine cum m-am aşteptat fiindcă au fost şi unele subiecte mai abstracte, multe texte din stilul publicistic şi am observat că mulţi au avut probleme cu exprimarea unei opinii proprii legat de cerinţa subiectului II. Erau subiecte de genul: Ce părere aveţi despre exprimarea prin arte vizuale sau despre importanţa lecturii jurnalelor şi a memoriilor, genul de subiecte la care trebuie să te gândeşti şi care necesită un minim de cultură generală, plus că răspunsurile la ele nu le găseşti în manualele de analiză literară. Cred că elevilor le este frică să iasă din tiparele manualelor ca să nu fie depunctaţi la examen şi mi s-a părut că vreo 30% din ei nici măcar nu au tratat cu seriozitate proba fiindcă ştiu că nu are nicio miză la final“, a spus Postu. Elevilor le este greu să îşi exprime opinia Profesoara Iulia Pop a mai explicat pentru „Adevărul“ că elevii au probleme cu exprimarea unei opinii la examen fiindcă de multe ori, la şcoală, profesorii nu încurajează lucrul acesta şi nu acceptă să fie contrazişi. „Multora li s-a părut ciudat că au primit şi texte nonliterare şi nu au înţeles ce se vrea de la ei. Unii au întrebat de ce li s-a dat un text despre Gheorghe Zamfir, că ei nu au studiat aşa ceva la şcoală, spre exemplu şi sunt profesori care nu încurajează exprimarea unei opinii la clasă, din păcate lucrurile aşa stau în multe cazuri“, a spus cu regret profesoara. Emoţii mari în prima zi de Bac „Când am intrat în sala de examen am văzut negru în faţa ochilor şi nu mi-au dat decât vreo patru minute ca să mă adun, nu am apucat să scriu nimic pe ciornă“, a povestit luni, în prima zi a examenului oral la Română, Cristina, o tânără care a absolvit clasa a XII-a la Liceul Teoretic „George Călinescu“ din Capitală şi care a obţinut calificativul Avansat, echivalentul notei 9. Tincuţa Apăteanu, expert în educaţie şi cofondator al platformei Edusfera, spune că elevilor le sunt testate competenţele de comunicare orală la Limba română în condiţiile în care, în clasă, nu exersează competenţele lingvistice de care au nevoie la această probă. „La şcoală sunt chiar penalizaţi dacă exprimă o opinie care este divergentă cu cea a profesorului, li se spune să stea cuminţi în bancă şi să tacă, în loc să fie încurajaţi să vorbească şi să dezbată, ceea ce duce la probleme de comunicare mai târziu“, a explicat Apăteanu pentru „Adevărul“. Calendarul examenelor naţionale Bacalaureatul 2013 a început pe 10 iunie, cu proba orală la Limba şi literatura română, evaluare care s-a terminat miercuri, 12 iunie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei. Proba orală la limba maternă se dă între 12 şi 14 iunie. Evaluarea competenţelor digitale are loc în perioada 17-21 iunie, iar proba orală la o limbă străină se va ţine între 25 şi 28 iunie. Examenele scrise încep pe 1 iulie, cu proba la limba română, urmează limba maternă pe 2 iulie, proba obligatorie a profilului pe 3 iulie, iar proba la alegere se va ţine pe 5 iulie. Rezultatele vor fi afişate pe 8 iulie, când se vor depune şi contestaţiile, urmând ca mediile finale la prima sesiune de Bac să fie publicate pe 12 iulie. Pentru elevii de clasa a VIII-a, anul şcolar se încheie pe 14 iunie, iar înscrierile la Capacitatea din 2013 au loc între 17 şi 19 iunie. Proba scrisă la română se va susţine pe 25 iunie, cea la limba maternă pe 26 iunie, iar examenul la matematică va fi pe 27 iunie. Rezultatele vor fi afişate pe 29 iunie, când se pot depune şi contestaţiile, urmând ca rezultatele finale să fie afişate pe 3 iulie.

Cea de-a doua ediţie a Congresului Educaţiei are loc mâine şi sâmbătă, în Bucureşti
http://adevarul.ro/educatie/scoala/cea-de-a-doua-editie-congresuluieducatiei-loc-sambata-bucuresti-1_51b9ac23c7b855ff5689f056/index.html

Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN), împreună cu Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării şi Inovării (UEFISCDI), organism al MEN, inspectoratele şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti şi universităţile din România organizează cea de-a doua ediţie a Congresului Educaţiei.  Evenimentul va avea loc în zilele de 14 şi 15 iunie, la Palatul Naţional al Copiilor din Bucureşti.
Congresul îşi propune să fie o platformă de dezbatere pentru oamenii şcolii şi pentru toţi aceia care sunt preocupaţi de bunul mers al educaţiei, potrivit unui comunicat emis de Ministerul Educaţiei pe site-ul instituţiei. Prin acest congres, MEN doreşte „să creeze o agora a sistemului de învăţământ românesc, în cadrul căreia să fie expusă şi discutată agenda publică a tuturor sectoarelor din educaţie“. La eveniment vor fi prezente personalităţi din lumea educaţiei româneşti, dar şi reprezentanţi ai sistemelor de educaţie din Europa. La deschiderea Congresului Educaţiei vor vorbi, printre alţii: Remus Pricopie, Ministrul Educaţie, Ecaterina Andronescu, preşedinte pentru Comisia pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport, Ionel Haiduc, preşedintele Academiei Române, Reijo Aholainen, consilier în educaţie, Ministerul Educaţiei şi Culturii din Finlanda. Timp de două zile, academicieni, directori de licee, specialişti în educaţie vor discuta, în cadrul unor sesiuni, subiecte de interes din domeniul educaţiei - de la clasa pregătitoare şi reinserţia în şcoală a copiilor din familii defavorizate social, până la învăţământ superior şi formare continuă de-a lungul vieţii. Menţionăm alte câteva teme principale: • Invăţământ în limbile minorităţilor naţionale • Dezvoltare profesională şi evoluţie în cariera didactică • Invăţământul superior românesc în context european • Parteneriate şcolare europene. Exemple de succes – eTwinning • Educaţia non-formală - componenta fundamentală a sistemului de învăţământ Prima ediţie a Congresului Educaţiei a avut loc în timpul mandatului ministrului Liviu Maior (1992 -1996), care va participa, de asemenea, la conferinţa de deschidere a evenimentului.

COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
Noua Constituţie defineşte explicit autonomia universitară
http://www.cronicaromana.ro/2013/06/13/noua-constitutie-defineste-explicit-autonomia-universitara/?ref=cattt 

Comisia de revizuire a Constituţiei a adoptat joi un amendament prin care se defineşte explicit autonomia universitară.

Astfel, articolul 32, alineatul (6), care în actuala Constituţie are următorul cuprins: “Autonomia universitară este garantată” a fost completat, în viitoarea Lege fundamentală urmând prevadă: “Autonomia universitară este garantată, implicând capacitatea recunoscută prin lege instituţiilor de învăţământ superior de a-şi gestiona direct şi nemijlocit patrimoniul, de a-şi alege ori, după caz, desemna în mod liber organele de conducere, de a-şi executa în mod neîngrădit un buget de venituri şi de cheltuieli, de a hotărî în mod independent cu privire la politica de personal însuşită şi de a decide fără nicio constrângere exterioară cu privire la misiunile educaţionale şi de cercetare asumate”, informează Mediafax.

Amendamentul iniţiat de PSD a întrunit 17 voturi “pentru” şi 3 voturi “împotrivă”.

Legea educaţiei menţionează că autonomia universitară este garantată prin Constituţie şi că libertatea academică este garantată prin lege.

Conform legii, instituţiile de învăţământ superior se organizează şi funcţionează independent de orice ingerinţe ideologice, politice sau religioase.

“Autonomia universitară dă dreptul comunităţii universitare să îşi stabilească misiunea proprie, strategia instituţională, structura, activităţile, organizarea şi funcţionarea proprie, gestionarea resurselor materiale şi umane, cu respectarea strictă a legislaţiei în vigoare”, mai prevede legea.

CURENTUL
EVENIMENTUL ZILEI
Record absolut: elevii din Suceava au strâns în patru luni peste un milion de absențe
http://www.evz.ro/detalii/stiri/record-absolut-elevii-din-suceava-au-strans-in-patru-luni-peste-un-milion-de-absente-1042452.html
Autor:  Alin Chiţu

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/record-absolut-elevii-din-suceava-au-strans-in-patru-luni-peste-un-milion-de-absente-1042452.html#ixzz2WAN6zkBz 
Cele mai multe chiuluri s-au înregistrat în luna martie a acestui an, când dascălii suceveni au trecut în cataloage aproximativ 400.000 de absențe. Doar jumătate au fost motivate ulterior.

Elevii din Suceava au reușit să adune, în primele patru luni ale acestui an, în jur de 1.300.000 de absențe. Un număr cu atât mai îngrijorător cu cât doar 50% dintre acestea au fost nemotivate, scrie monitorulsv.ro.
S-a chiulit în masă în luna martie (400.000 de absențe), dar și în ianuarie (200.000) și februarie (360.000), liderii incontestabili ai absenteismului fiind liceeni, care au adunat mai multe absențe decât liceenii sunt de departe liderii incontestabili ai chiulului, adunând mai multe absenţe decât colegii lor de gimnaziu şi de la învăţământul primar la un loc.

Ministerul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a declarat în cursul lunii trecute, că începând cu anul şcolar 2013-2014, fiecare unitate de învăţământ va trebui să raporteze lunar, pe site-urile inspectoratelor şcolare, situaţia absenţelor.
INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ

Un nou SCANDAL etnic în Mureş. Inspectoratul şcolar judeţean, acuzat că a emis DIPLOME ILEGALE în LIMBA MAGHIARĂ
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/un-nou-scandal-etnic-in-mures-inspectoratul-scolar-judetean-acuzat-ca-a-emis-diplome-ilegale-in-limba-maghiara-304710.html
Senatorul PDL, Marius Paşcan, cere demisia şefului de la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Mureş, Ştefan Someşan, acuzând instituţia a transmis diplome ilegale în limba maghiară pentru absolvenţii de liceu, informează Mediafax.
Senatorul a precizat că ISJ Mureş a transmis diplome bilingve pentru absolvenţii de liceu, scrise în română şi maghiară, fără stemă şi fără tricolor, care au fost distribuite Liceului Tehnologic "Ion Vlasiu" din Târgu Mureş.

Potrivit lui Paşcan, documentele respective nu au "niciun fel de legătură cu legislaţia în vigoare a României" şi sunt ilegale, deoarece încalcă articolul 10, alineatul 4 din Legea 1/2011, care prevede că "în sistemul naţional de învăţământ documentele şcolare şi universitare oficiale nominalizate prin Ordinul Ministrului Educaţiei se întocmesc numai în limba română".
Senatorul PDL  a subliniat că diplomele bilingve sunt ilegale şi nu li se poate aplica prevederea din acelaşi articol de lege, potrivit căreia "celelalte înscrisuri şcolare şi universitare pot fi redactate în limba de predare".

"Este un lucru extrem de grav care s-a petrecut în judeţul Mureş, pe care l-aş cataloga pe de-o parte ca iresponsabilitate, pe de altă parte ca dezinteres şi lipsă de preocupare pentru interesele respectării legii educaţiei în judeţul Mureş. ISJ Mureş a cerat acest document pe care l-a transmis pentru absolvenţii de clasa a XII-a, pentru premiile de sfârşit de an, un document care nu are niciun fel de legătură cu legislaţia în vigoare a României. (...) Sunt directori care cunoscând legea au refuzat să primească aceste diplome şi le-au trimis înapoi ISJ, considerând că este o încălcare gravă a legii, o batjocură şi la adresa lor, pentru că odată ce o instituţie a statului, care este şi de învăţământ, respectiv şcoală sau liceu, pune o ştampilă pe un astfel de document automat directorul devine culpabil. La această culpabilizare contribuie ISJ Mureş", a susţinut Paşcan.

Senatorul a apreciat că este vorba de "provocări care pornesc din sânul instituţiilor statului" şi a spus că i-a solicitat prefectului judeţului, Corneliu Grosu, să intervină "cât se poate de direct, deschis şi inechivoc" privind aceste documente "cu caracter absolut ilegal" şi "care îi instigă pe cetăţeni".

"Am impresia că domnul inspector Someşan a scăpat demult lucrurile de sub control. Fie nu este preocupat, fie nu-l interesează, fie mai mult circulă prin tot felul de întâlniri politice la Bucureşti (Someşan e şeful PSD Mureş - n.r.), iar ISJ e condus de doamna Ilyes. Iar doamna Ilyes procedează după cum îi dictează interesele politice şi etnice. (...) Îi solicit public domnului Someşan, în situaţia în care nu e capabil să conducă ISJ, să respecte legislaţia, să-şi dea demisia şi să lase pe altcineva", a spus Paşcan.

Politicianul PDL a precizat că există directori care au acceptat astfel de diplome şi le-au înmânat absolvenţilor, însă nu are idee de câte exemplare ar fi vorba.

De cealaltă parte, şeful ISJ Mureş, Ştefan Someşan, a declarat că diplomele respective au fost distribuite de adjunctul său, Ilyes Ildiko, "dar nu în calitate de inspector general adjunct". El a precizat că directorii de şcoli nu au primit nicio adresă de a le utiliza şi a confirmat că unii dintre aceştia le-au returnat ISJ Mureş.

"Diplomele au fost făcute în afara instituţiei noastre, nu au avut nicio legătură cu Inspectoratul Şcolar Judeţean, au fost făcute de UDMR - ca să mă exprim foarte clar - şi nu conţin însemnele statului, nu conţin nici sigla ISJ, sunt practic nişte diplome care se pot face şi într-un garaj, dacă ai o aparatură de minimă performanţă. Deci directorii de şcoli nu au primit nicio adresă de a le utiliza, dimpotrivă, o parte însemnată dintre directori le-au returnat la ISJ. E adevărat că difuzarea lor s-a făcut de către doamna inspector general adjunct Ilyes Ildiko, dar nu în calitate de inspector general adjunct", a spus Someşan.

Senatorul a mai spus că "în mod normal, aceste diplome nu au un caracter oficial". Întrebat ce măsuri va lua, Someşan a răspuns că diplomele respective nu se vor utiliza, fiind "pur şi simplu maculatură, fără niciun fel de valoare".

Inspectorul şcolar general adjunct Ilyes Ildiko a precizat că nu ISJ Mureş a făcut aceste diplome, ci UDMR Mureş, arătând că a fost consultată în acest sens.

"S-a făcut un model, la cererea părinţilor. Nu Inspectoratul, ci UDMR Mureş. Cred că nu ar trebui făcut un scandal mediatic, ci trebuie să ne respectăm reciproc, iar faptul că sunt diplomele bilingve duce la normalitate. Ştiam de aceste diplome, am fost consultată, eu răspund şi de minorităţi. Am susţinut să fie bilingve, nu numai în limba maghiară, cum se cerea la unele şcoli, ci să fie perfect traduse. Până acum, fiecare şcoală dădea de care voia, dacă s-a făcut model tradus corect, nu văd care e problema", a spus Ilyes.

Preşedintele UDMR Mureş, Brassai Zsombor, a precizat că filiala s-a ocupat de tipărirea şi distribuirea în licee a 1.600 de astfel de diplome, acesta fiind "un ajutor", cerut de conducerile unităţilor şcolare.

"Am avut o întâlnire cu directorii şi directorii adjuncţi în urmă cu o lună, am discutat problema învăţământului în limba maternă în Târgu Mureş şi s-a ivit şi această cerere, de la directori, să-i ajutăm cu editarea unor diplome. Noi am tipărit un model unitar, tradus şi în maghiară, au fost distribuite 1.600 de exemplare la liceu. E numai un ajutor, că n-au fonduri. Până acum, ISJ nu a dat diplome, şcolile au dat aşa cum pot. În cele mai multe şcoli erau numai în limba maghiară, că am cerut modele. Pe niciunul nu era steag sau stemă. La anul vom pune şi aceste simboluri, dacă aceasta e problema", a arătat Brassai, care a precizat că acţiunea din acest an a constituit o premieră.

ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Mediafax
BACALAUREAT 2013: Rezultatele la proba orală de limba română
http://www.mediafax.ro/social/bacalaureat-2013-rezultatele-la-proba-orala-de-limba-romana-10965509
Potrivit raportului Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), până în 63 la sută dintre cei aproape 150.000 de candidaţi la bacalaureat înscrişi la proba orală de limba română au obţinut certificatul de utilizator experimentat, şase fiind eliminaţi pentru tentative de fraudă.
La prima probă din bacalaureat - evaluarea competenţelor de comunicare în limba română - au fost înscrişi 149.717 de elevi, iar 3.920 (2,62 la sută) au absentat.
Cei mai mulţi candidaţi - 94.106 (62,86 la sută din totalul celor înscrişi) - au obţinut certificatul de utilizator experimentat, 35.010 (23,38 la sută) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 16.675 (11,14 la sută) au primit certificat de utilizator de nivel mediu.
Şase elevi au fost eliminaţi din examen pentru tentative de fraudă.

Prin raportarea numărului de utilizatori experimentaţi la numărul total de elevi evaluaţi în fiecare judeţ în parte, a rezultat următoarea situaţie statistică: peste 70 la sută au fost în judeţe ca Prahova (77,69 la sută), Braşov (76,31 la sută), Buzău (73,50 la sută), Brăila (72,04 la sută) şi Iaşi (70,32 la sută), în timp ce judeţe unde s-au înregistrat procente sub 45 la sută sunt Covasna (40,58 la sută), Harghita (41,37 la sută) şi Ilfov (43,16 la sută).
Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă, nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional. Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă se stabileşte de comun acord de către cei doi profesori examinatori, în conformitate cu descriptorii din programele de bacalaureat şi cu grila cuprinsă în procedurile elaborate şi transmise de CNEE.

Proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană - este programată între 12 şi 14 iunie 2013.

Următoarea probă din această sesiune vizează evaluarea competenţelor digitale şi se va desfăşura în perioada 17 - 21 iunie.

Bacalaureatul 2013 a început luni cu proba orală la limba română, iar ultima probă este programată în 5 iulie.

Anul acesta, la examen s-au înscris 187.898 de candidaţi, dintre care 147.830 din promoţia actuală, în scădere faţă de ultimii ani.

În 2011, când a început să se ia măsura supravegherii video la bacalaureat, promovabilitatea în prima sesiune a fost de 44,47 la sută la nivel naţional, înaintea soluţionării contestaţiilor, pentru ca în 2012 să scadă la 43,04 la sută, în aceleaşi condiţii de supraveghere contra fraudei.

Agerpres
Remus Pricopie: Probabil că primele manuale digitale le vom avea în ianuarie

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/203214-Remus-Pricopie-Probabil-ca-primele-manuale-digitale-le-vom-avea-in-ianuarie.html
Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a declarat joi seară la TVR că cel mai probabil primele manuale digitale vor fi făcute publice în luna ianuarie 2014.


"Noi insistăm ca manualele să fie în format digital pe internet liber acces pentru toată lumea editori susţin că avem o problemă cu drepturile de autor. Din punctul de vedere al juriştilor din MEN, dar şi al unor edituri care lucrează în această zonă spun că atâta timp cât se semnează un contract şi tu decizi că se plăteşte numai pe baza manualului hârtie şi este un angajament. Un manual nu este o carte de autor. Manualul este bun public. Am spus că vom lăsa 6 luni la dispoziţie. Probabil că primele manuale digitale le vom avea în ianuarie. Cred că manualele digitale pentru clasa I-a, a II-a, a V-a şi a IX-a, acestea sunt clasele pe care vrem să le abordăm. Acestea ar trebui să intre în septembrie 2014 obligatoriu dar clasa I-a sperăm să o putem pune în bibliotecile şcolare şi pe internet încă din ianuarie", a afirmat ministrul. 
Potrivit acestuia, schimbarea manualelor nu este o chestiune de opţiune "dacă se vrea sau nu se vrea", ci o obligaţie şi a susţinut că ele trebuiau schimbate deja întrucât unele dintre acestea au fost editate în anul 1998. "Vorbim despre o adaptare a manualelor la ceea ce se întâmplă azi dar mai ales la ceea ce urmează să se întâmple în 2015, în 2018, 2020. Manualele după care învăţăm astăzi, pe care le folosim în şcoală unele au fost scrise în 1998, 1999, 2000. Nu este o chestiune de opţiune dacă vrem sau nu vrem, suntem obligaţi să le schimbăm, trebuia să le schimbăm deja", a spus demnitarul. 

Ministrul Educaţiei a precizat că în cazul în care se vor găsi greşeli în proiectul de manual acesta se va respinge cu totul. AGERPRES. 
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