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ADEVARUL 
CLASA PREGĂTITOARE 2013 Părinţii au depus peste 113.000 de cereri după aproape două săptămâni de înscrieri
http://adevarul.ro/educatie/scoala/clasa-pregAtitoare-2013-parintii-depus-113000-cereri-aproape-doua-saptamani-inscrieri-1_516befd0053c7dd83f0e6432/index.html
Până luni, 15 aprilie, ora 12.00, au fost înregistrate 113.407 cereri de înscriere în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014, adică pentru clasa pregătitoare şi clasa I. Ministerul Educaţiei susţine înscrierea tuturor copiilor, în jur de 200.000, până pe 22 aprilie.
Din totalul celor mai bine de 113.000 de cereri depuse de părinţi la şcolile şi grădiniţele arondate, începând din 2 aprilie 2013, în jur de 94.000 sunt solicitări pentru copiii care împlinesc 6 ani înainte de 1 septembrie 2013, iar aproape 20.000 pentru copiii care împlinesc 6 ani începând cu 1 septembrie 2013, potrivit ultimelor date publicate de Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN). Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, recomandă tuturor părinţilor care au copii cu vârsta adecvată parcurgerii clasei pregătitoare şi clasei I, respectiv 6 şi 7 ani, să-şi înscrie copiii în perioada alocată primei etape, respectiv, până la 22 aprilie. În ceea ce priveşte înscrierea electronică a celor mici, aproape 5.000 de cereri au fost completate de părinţi online, pe formularul disponibil pe site-ul MEN. Dintre acestea, peste 3.800 au fost deja validate la secretariatele unităţilor de învăţământ unde părinţii au aplicat.  Oricum, pentru a putea fi luate în considerare, toate cererile completate online trebuie să fie semnate la sediul unităţii de învăţământ unde părinţii doresc să îşi înscrie copiii. Prima etapă de înscriere în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014 se desfăşoară în perioada 2-22 aprilie, potrivit metodologiei publicate de minister. Pentru o informare corectă, părinţii şi toţi cei interesaţi pot consulta site-urile inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti. Aici pot găsi detalii privind circumscripţiile şcolare unde se realizează înscrierile, dar şi detalii privind paşii pe care îi au de parcurs pentru înscriere. De asemenea, cei interesaţi pot apela Tel Verde, disponibil în fiecare judeţ, la numărul 0 800 816 xyz, unde xyz reprezintă indicativul pentru judeţ (ex. Arad - 257). Programul de înscriere, în fiecare unitate de învăţământ, este de luni până vineri, între orele 08.00 - 20.00, şi sâmbăta, între orele 08.00 - 13.00. Părinţii pot fi programaţi pentru înscriere de către unitatea de învăţământ. Afişarea listei copiilor înscrişi se va face în data de 29 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, pe site-urile şcolilor, acolo unde acestea există, şi a inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti. Cea de-a doua etapă se desfăşoară în perioada 8-17 mai şi este destinată doar copiilor care nu au fost cuprinşi într-o unitate de învăţământ, după prima etapă. Lista finală va fi publică în data de 24 mai.
Prima zi de şcoală după vacanţa de primăvară. Urmează cea de Paşte
http://adevarul.ro/educatie/scoala/prima-zi-scoala-vacanta-primavara-urmeaza-cea-paste-1_516bce8b053c7dd83f0d9bd4/index.html
Elevii din grădiniţe, şcoli şi licee, aproape 3.200.000 în total, au reluat de astăzi cursurile, după o vacanţă de primăvară de aproape 10 zile, precedată de Săptămâna ”Şcoala Altfel”. Copiii vor mai avea o minivacanţă de Paşte, între 1-6 mai, când vor avea liber şi bugetarii, însă cei din ani terminali intră în febra pregătirilor pentru examenele naţionale.
Elevii s-au întors luni la şcoală, după vacanţa de primăvară din perioada 6-15 aprilie 2013, care a picat imediat după Săptămâna ”Şcoala Altfel”, organizată în intervalul 1-5 aprilie. Copiii vor mai avea şi o minivacanţă de Paşte între 1-6 mai, când li se va da liber şi bugetarilor. Semestrul al II-lea se va încheia în data de 21 iunie, iar tezele se vor susţine până la data de 25 mai, urmate de pregătirea pentru Capacitate sau Evaluarea Naţională, aşa cum este denumită oficial, pentru cei din clasa a VIII-a.  Atât ei, cât şi cei din clasa a XII-a vor intra într-o nouă sesiune de simulări pentru examenele naţionale din vară. Vacanţa de vară începe pe 22 iunie şi se va termina pe 8 septembrie. 17-19 iunie, Evaluarea Naţională Elevii care termină clasa a VIII-a vor încheia anul şcolar pe 14 iunie şi vor susţine examenul de Evalure Naţională la română şi matematică în perioada 17-19 iunie. Pentru cei din clasa a XII-a, anul şcolar se termină pe 31 mai, iar examenul de bacalaureat se va susţine în perioada 10 iunie-5 iulie, rezultatele finale urmând să fie afişate în 12 iulie. În paralel cu ”Şcoala Altfel” şi vacanţa de primăvară, mai exact în perioada 2 - 7 aprilie, olimpicii au participat la etapele naţionale ale olimpiadelor şcolare pe discipline de învăţământ şi, după caz, ale concursurilor şcolare. Anul şcolar se va încheia în data de 21 iunie, potrivit calendarului anului şcolar 2012-2013 aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale. Vacanţa de vară va începe pe 22 iunie şi se va încheia pe 15 septembrie, urmând ca pe data de 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013-2014. 




CRONICA ROMÂNĂ
CURIERUL NATIONAL
CURENTUL 
Consorțiul "Universitaria" cere Ministerului Educației alocarea fondurilor în funcție de calitate
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013041585527/Social/Consortiul-Universitaria-cere-Ministerului-Educatiei-alocarea-fondurilor-in-functie-de-calitate.html
Consorțiul "Universitaria", care reunește cele mai importante cinci universități din România, cere Ministerului Educației ca alocarea fondurilor pentru instituțiile de învățământ superior să se facă în funcție de calitatea și de importanța acestora.
Rectorul Academiei de Studii Economice (ASE) din București, Pavel Năstase, a declarat, sâmbătă, la Cluj-Napoca, într-o conferință de presă care a avut loc la finalul unei reuniuni a Consorțiului "Universitaria", că se cere Ministerului Educației o repartizare a fondurilor alocate în funcție de importanța și calitatea procesului educațional și de cercetare din universități. 
"Apoi, în ceea ce privește costul pe student, cerem să avem o fundamentare clară cât costă un student pentru a fi pregătit într-un program de licență, masterat sau doctorat, ca pe baza acestui cost să se facă această alocare și nu în baza sumei alocate din bugetul de stat raportată la numărul de studenți din România, care nu este o abordare potrivită. Vrem să cerem Ministerului Educației să venim cu o fundamentare a costului pe student pe care să o prezentăm ministerului, iar în Consiliul Național de Finanțare a Învățământului Superior colegii noștri să construiască o metodologie care să țin cont de calitate și de excelență, nu de indicatori cantitativi. Să se producă o decizie potrivită privind finanțarea învățământului superior", a spus Năstase.
Rectorul Universității "Babeș-Bolyai" (UBB) din Cluj-Napoca, Ioan Aurel Pop, a declarat, în aceeași conferință de presă, că universitățile din România sunt subfinanțate, iar în aceste condiții nu se pot aștepta "mari performanțe", în comparație cu alte universități din străinătate, care au finanțări de trei ori mai mari decât cele românești. 
"Tot legat de finanțări, am căzut de acord că ierarhizarea universităților este absolut obligatorie. Noi nu mai putem să împărțim egal cu universități din Reșița, Târgu Jiu, Târgoviște, pentru că suntem universități care dăm tonul în România, cu cadre didactice de elită, care publică în toată lumea și de aceea o ierarhizare a universităților pe programe de studii, institute de cercetări, este absolut fundamentală. Iar în funcție de această ierarhizare să se acorde finanțările", a spus Pop.
Din Consorțiul "Universitaria" fac parte Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca, Universitatea București, Academia de Studii Economice București, Universitatea de Vest din Timișoara și Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași. 
Conducerile celor cinci universități reunite la Cluj-Napoca au mai discutat despre acreditarea masteratelor, dubla specializare, educația continuă, mobilitatea studenților, relația universităților cu mediul de afaceri, situația arieratelor. 
La reuniunea consorțiului de la Cluj-Napoca au participat rectorii și prorectorii acestor universități

EVENIMENTUL ZILEI
România, la 100 de ani de CERCETĂȘIE! Povestea DASCĂLILOR voluntari care fac EDUCAȚIE pentru VIAȚĂ

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/romania-la-100-de-ani-de-cercetasie-povestea-dascalilor-voluntari-care-fac-educatie-pen-1032.html#ixzz2QXZAiCcf 
Proiectul care ne scoate copiii din case și le arată la propriu și la figurat cum să se descurce de unii singuri are nevoie de forțe proaspete


Educaţie pentu viaţă, asta este deviza „Cercetaşilor României”, o organizaţie care sărbătoreşte, anul acesta, un secol de activitate.

Iar dacă în SUA, Franţa, sau Elveţia intrarea în organizaţie este un motiv de fală, în ţara noastră, cercetăşia se zbate încă să iasă din anonimat. Şi nu pentru că ar duce lipsă de doritori, ci pentru că nu sunt destui voluntari care să-i însoţească în drumeţii şi să pună pe hârtie noi şi noi proiecte. „Avem nevoie de oameni din orice domeniu dispuşi să-i coordoneze pe copii şi să vină cu idei atractive”, explică Adrian Şohania, coordonatorul Centenarului, un eveniment menit să le arate românilor că tradiţia cercetaşilor merită continuată.

Natura, cea mai bună şcoală

Concret, patrulele de cercetaşi din cele 55 de filiale locale au fost provocate să creeze o sută de proiecte, pornind de la problemele comunităţii lor. Tinerii pot alege între activităţi ecologice, caritabile sau educaţionale, urmând ca între 1 şi 7 august să campeze la Palatul Mogoşoaia din Capitală, pentru a sărbători împreună.Întrecerea nu este însă decât încă un pretext pentru a le arăta copiilor un alt tip de educaţie.

„Sunt lucruri pe care nu le învaţă la şcoală, dar care îi modelează ca oameni”, spune Ioana Ciocoi, unul dintre membrii Consiliului Director al organizaţiei. Dascăl de meserie, Ioana (51 de ani) şi-a petrecut ultimii 20 de ani printre cercetaşi, gândind proiecte şi însoţindu-i în zeci de aventuri.

„Am avut nenumăraţi părinţi care m-au întrebat ce le-am făcut copiilor lor? Că înainte erau timizi, molcomi, iar acum se descurcă singuri cu orice”, spune profesoara. Inedit este şi că programul oferă pachete educaţionale pentru toate vârstele, începând cu micuţii de 7 ani (lupişorii) şi terminând cu tinerii până în 25 de ani (seniorii).

“La început, făceam lucrurile mai mult după ureche, ne inspiram de la cercetaşii străini, dar acum avem pachete pedagogice pentru fiecare grupă de vârstă”, explică profesoara de Tehnologie.

A văzut cu ochii ei că micuţii ajunşi cercetaşi sunt transformaţi pe viaţă, aşa că şi-a adus cu ea şi cei doi băieţi, Andrei şi Bogdan. “Acesta a fost unul dintre principalele motive pentru care m-am implicat. Am vrut ca copiii mei să vadă şi de altceva decât educaţia formală”, explică femeia care se mândreşte că ambii băieţi au devenit la rândul lor lideri ai cercetaşilor.

Cei şapte ani de experienţă la catedră pe care-i avea în 95’, când s-a alăturat mişcării, n-au pregătit-o pentru ceea ce avea să urmeze. “Am fost pusă în tot felul de situaţii noi, frumuseţea cercetăşiei este că nu există rutină. Am ajuns astfel să capăt nişte abilităţi pe care nu le descopeream nici dacă aş fi mers la zece cursuri de dezvoltare personală”, spune dascălul.

Colegii de la şcoală n-au înţeles-o şi primul lucru pe care l-au întrebat a fost cu cât se plăteşte.

“Există această goană după hârtii, după diplome. Eu am văzut că metoda face bine copiilor şi asta m-a motivat mai mult decât un dosar cu distincţii”, e tranşant dascălul voluntar. În două decenii de cercetăşie a creat nenumărate scenarii de drumeţii şi s-a minunat să vadă cât de multe probleme se pot rezolva prin joc.”Căpetenia Giurginzilor a fost capturată de inamici, iar noi, soldaţii, trebuie să-l salvăm. Este un exemplu de poveste care îi angrenează pe toţi copii şi fiecare are câte ceva de făcut. Pare banal, dar îi ajută să devină autonomi, să dea tot ce-i mai bun din ei”, mai spune profesoara.

Cei care doresc să devină cercetaşi sau voluntari pot afla mai multe informaţii pe site-ul www.scout.ro.


PROTESTUL “creierelor” continuă! “Ieșim în stradă până la eliminarea PLAGIATORILOR care CĂPUȘEAZĂ cercetarea”

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/protestul-creierelor-continua-iesim-in-strada-pana-la-eliminarea-plagiatorilor-care.html#ixzz2QXZYe0Xt 


Revoltați că șefii de la Educație continuă să-i ignore și să nu le ofere nicio explicație pentru înjumătățirea finanțărilor pentru proiectele de cercetare aflate anul acesta în derulare, experții Institutului Național pentru Fizica Laserilor, Plasmei și Radiației din București (Măgurele) vor continua să protesteze și săptămâna aceasta în fața ministerului Cercetării. Iar dacă portavocile lor nu vor fi de ajuns pentru a-și face auzit mesajul, oamenii au de gând să-și mute lupta din stradă în instanță.

„Proiectele din 2011 care au beneficiat de evaluare internațională au fost blocate pentru a permite cămătăriei PSD-iste să jongleze din nou cu fondurile publice pentru a-și finanța pseudo-proiecte de cercetare, adică bani albi pentru ei și partid”, se arată într-un comunicat semnat de George Epurescu, cercetător științific gradul III la Institutul Național pentru Fizica Laserilor.
acordul în privința acestor tăieri în baza unui ordin de ministru care nu este nicăieri de găsit. Mai mult, explică Epurescu, secretarul de stat pentru Cercetare, Tudor Prisecaru, le-ar fi transmis că ministerul nu este de acord ca documentul să fie făcut public.
"Ecaterina Andronescu pregătește o subjugare a cercetării românesti. Încearcă niște comasări, inclusiv pe platforma Măgurele, a unor institute sub oblăduirea domniei sale (...) și să acrediteze ideea că numai anumite persoane pot face proiecte, evaluate de ei, așa cum se făcea și înainte de 2010 tot sub oblăduirea lor. Ei propuneau, ei se evaluau, ei monitorizau", încearcă Epurescu o explicație pentru decizia de suplimenta finanțările unor proiecte noi, în detrimentul celor vechi.

Cât despre explicația primită de la guvernanți conform căreia banii luați de la proiecte vor fi redirecționați pentru construirea laserului de la Măgurele, acesta spune că este o minciună. “La Măgurele cea mai mare parte din suma, cam 85%, vine din afară. Partea de cofinanțare româneasca era prevăzuta în buget și atât premierul Victor Ponta cât și ministrul bugetului, Liviu Voinea, dar și ministrul Educației care era, au iesit să spună la televizor că ei sprijină au pus în buget acești bani pentru co-finanțarea proiectului. Să spuna acum că banii aia nu au fost puși în buget, când ei au fost puși, asta este într-adevăr o minciună”, mai arată cercetătorul.

George Epurescu și colegii săi au făcut un apel către toți cercetătorii români, pentru a li se alătura în fiecare zi, între orele 10 și 14, în fața ministerului Cercetării, pentru a protesta împreună împotriva unor măsuri fără precedent.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
Cum s-au tăiat banii de la cercetare pentru că "rata de succes a fost neobişnuit de mare". "Am fost somaţi să semnăm noi contracte în baza unui ordin care nu există"
http://www.gandul.info/stiri/cum-s-au-taiat-banii-de-la-cercetare-pentru-ca-rata-de-succes-a-fost-neobisnuit-de-mare-am-fost-somati-sa-semnam-noi-contracte-in-baza-unui-ordin-care-nu-exista-10745454
Peste 300 de proiecte de cercetare sunt ca şi compromise după decizia Ministerului Educaţiei şi al Cercetării de a tăia între 40% şi 55% din fondurile pentru proiectele câştigate în ultimii doi ani, prin evaluarea unor experţi internaţionali. Fără vreo înştiinţare prealabilă, cercetătorii au fost anunţaţi sec că Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării şi Inovării (UEFISCSI), din subordinea Ministerului Educaţiei, reduce cu 40 - 55%  bugetul Proiectelor Resurse Umane şi a Proiectelor IDEI. În plus, un comunicat de la minister arată că finanţarea proiectelor este nesustenabilă deoarece ratele de succes pentru unele dintre proiecte au fost neobişnuit de mari, de până la 70%, la contractarea lor, în 2011. Peste toate, Ministerul Educaţiei a anunţat deschiderea unei noi sesiuni pentru proiecte care vor fi evaluate în principal de experţi români.

LEONHARD EULER, matematicianul care a „inventat” funcţia matematică, omagiat de Google printr-un Doodle. Contribuţiile lui LEONHARD EULER la matematică. VIDEO
"Am primit o invitaţie, o somaţie de fapt, ca până pe 22 aprilie să semnăm noile contracte în baza unui ordin de ministru care nu există", a explicat, pentru gândul, profesorul Liviu Ornea de la Facultatea de Matematică din Bucureşti, care reclamă că tăierile nu au ţinut cont de vreo evaluare, afectând proiectele în bloc.

LEONHARD EULER, omul care a revoluţionat matematica, astronomia, fizica şi logica, omagiat astăzi de Google. Cum a reuşit LEONHARD EULER să schimbe ştiinţele exacte. VIDEO
"Proiectul este practic schilodit", comentează Bogdan Murgescu, profesor la Facultatea de Istorie din Bucureşti, nemulţumit că nimeni nu a explicat "ce vor face cu banii pentru că nu s-a tăiat din bugetul cercetării".

Acelaşi lucru îl reclamă şi Ovidiu Sârbu, conferenţiar la catedra de biochimie a Universităţii de Medicină şi Farmacie din  Timişoara, care a revenit anul trecut din Germania pentru a dezvolta în România o cercetare în domeniul cancerului. „Cel  mai probabil asta vom face, ne vom întoarce de unde am venit", a comentat el.

Contactat de gândul pentru mai multe explicaţii, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a expediat subiectul: „Ce am avut de zis am zis în comunicat”. Ministrul delegat pentru Cercetare, Mihnea Costoiu, nu a putut fi contactat.

VEZI AICI COMUNICATUL MINISTERULUI EDUCAŢIEI CU PRIVIRE LA REDUCEREA FONDURILOR PENTRU PROIECTE
Mihai Dima, şeful demisionar al CNCS: Propunerile noastre nu au fost luate în considerare
Decizia reducerii fondurilor a avut ca prim efect demisia în bloc a membrilor Consiliului Naţional al Cercetării Ştiinţifice (CNCS), cu rol consultativ pe lângă minister.

Mihai Dima, preşedintele demisionar al CNCS, a explicat pentru gândul  de ce membrii  consiliului şi-au dat demisia şi care sunt nemulţumirile oamenilor de ştiinţă. Înainte cu câteva zile să anunţe deschiderea unei noi competiţii de proiecte, UEFISCSI i-a anunţat pe cercetători despre modul cum vor fi distribuiţi banii pentru diverse proiecte şi despre reducerile care trebuie efectuate din cauza sumelor insuficiente de la Educaţie.

„În scurt timp Consiliul a propus ministerului să suplimenteze bugetul şi să distribuie mai uniform reducerile între diversele programe. Propunerile noastre nu au fost luate în considerare”, a explicat Dima ce i-a nemulţumit şi mai tare pe membrii CNCS.

„Suma insuficientă alocată de Ministerul Educaţiei competiţiilor de proiecte şi intenţia de a direcţiona resurse financiare către competiţii de proiecte evaluate de experţi români, în timp ce se fac reduceri masive ale bugetelor proiectelor selectate cu experţi internaţionali, reprezintă două cauze importante ale nemulţumirii generale din comunitatea ştiinţifică”, a spus Mihai Dima.

Vezi aici Comunicatul Consiliului Naţional al Cercetării Ştiinţifice
Cu toate că CNCS a propus redistribuirea în mod uniform a reducelor între diverse programe oficialii de la Educaţie nu au ţinut cont de nimic.

„CNCS nu a propus finanţarea preferenţială a unui program de cercetare în defavoarea altuia, aşa cum susţine Ministerul Educaţiei, ci, din contra, a susţinut o distribuire cât mai uniformă a reducerilor bugetare, între diverse competiţii de proiecte", a precizat Dima.

A venit să cerceteze cancerul, acum se gândeşte să plece
Ca urmare a reducerilor, mulţi dintre cercetătorii români veniţi din afară pentru a lucra în România îşi fac bagajele să se întoarcă de unde au venit. Este cazul lui Ovidiu Sârbu, conferenţiar la catedra de biochimie a Universităţii de Medicină şi Farmacie din  Timişoara, care a revenit anul trecut  din Germania special să depună proiectele pentru care acum îi se taie finanţarea.

În 2012,  alături de Cătălin Marian,de la Ohio State University, SUA, şi de Ioana Tuduce, doctoranda la  Univeristatea din Ulm, Ovidiu Sârbu a câştigat un proiect prin care încearcă să găsească  moleculele care sunt implicate într-o serie de malformaţii congenitale şi în formarea celulelor canceroase. Cu finanţare tăiată la jumătate, cercetătorul spune că cel mai probabil va pleca.

„Cel  mai probabil asta vom face, ne vom întoarce de unde am venit. Eu mă voi întoarce în Germania. Colegul meu din America care venise special pentru proiectele astea este acum  în SUA  la un congres şi probabil că va negocia să rămână acolo”, spune Sârbu.

El arată că pentru că proiectul este deja într-o competiţie nu mai poate fi dus într-o alta, astfel încât să poată fi salvat.

„În cercetare sunt nişte reguli. Nu pot să iau acum proiectul asta şi să încerc să găsesc finanţare în altă parte. Nu poţi să candidezi cu acelaşi proiect la mai multe finanţări”, spune cercetătorul care  nu înţelege de ce s-au tăiat fondurile.

„Pot să înţeleg că există urgenţe bugetare, dar nu pot să înţeleg de ce nu se comunică la ce se folosesc banii. Singura explicaţie este comunicatul de la minister”, a mai spus Ovidiu Sârbu.

Bogdan Murgescu: "Era cazul să zică de ce au tăiat şi ce vor face cu banii"
Bogdan Murgescu, profesor la Facultatea de Istorie din Bucureşti şi autorul volumului „România şi Europa. Acumularea decalajelor economice (1500-2010)” are un proiect privind universităţile în vremea comunismului. În cadrul acestuia avea programate mai multe activităţi la care se vede nevoit să renunţe.

„Proiectul este practic schilodit. Aveam o conferinţă internaţională în noiembrie şi o serie de activităţi la care trebuie să renunţăm. Va fi o reducere financiară atât pe partea de salarii, cât şi pe partea de mobilităţi. Va trebui să reduc plata doctoranzilor implicaţi în proiect şi să accept că vor munci mai puţin”, spune cercetătorul care nu crede în promisiunile din scrisoarea primită de la minister cum că banii vor fi redistribuiţi în anii următori.

Bogdan Murgescu arată că era important să se explice de ce fondurile au fost reduse. „Era cazul să zică de ce au tăiat şi ce vor face cu banii pentru că nu s-a tăiat din bugetul cercetării. Există mai mult decât un zvon că banii se vor duce pentru o altă rundă de proiecte, dar anumite proiecte dezvoltate în parteneriat cu privatul”, a mai spus istoricul.

Ştefan Szedlacsek: „Cei afectaţi vor fi masteranzii şi doctoranzii”
Profesorul Ştefan Szedlacsek de la Institutul de Biochimie al Academiei Române se vede pus în situaţia dificilă de a renunţa la masteranzii şi doctoranzii din proiect.

„Proiectul nostru este legat de proteina ancestrală, care a existat cu milioane de ani în urmă. E foarte rău pentru că cei afectaţi vor fi masteranzii şi doctoranzii implicaţi în proiect. Doctoranzii sunt plătiţi cu 800 -900 de lei, prin proiectele astea noi reuşisem să-i plătim cu bani din cecertare cam 3.000 de lei. Acum că au tăiat la jumătate nu vom putea să le dăm mai mult de 2000 de lei”, a spus profesorul.

De asemenea, cercetătorul spune că rezultatele proiectului vor fi compormise pentru că nu mai poate cumpăra reactivii necesari proiectului.

„Este cum se poate mai rău. Obiectivele din proiect nu poţi să le faci la jumătate”, a spus Ştefan Szedlacsek.

Liviu Ornea: „De ce au tăiat 55% şi nu 57%?”
Profesorul Liviu Ornea de la Facultatea de Matematică din Bucureşti spune că de fapt proiectele a căror finanţare se va reduce la jumătate nu vor mai putea fi încheiate în parametrii stabiliţi iniţial.

„Pentru majoritatea cercetătorilor este catastrofal pentru că oamenii nu-şi mai pot face lucrările, aceştia erau bani pentru materiale, aparatură, mobilităţi, salarii cu care ei îşi duceau proiectele la capăt. Sunt multe domenii care depind de această finanţare. Au fost angajaţi oameni în proiectele astea şi unii nu au altă sursă de venit”, a spus pentru gândul Liviu Ornea.

În plus, se întreabă profesorul, de ce nu s-au dat criteriile după care s-au făcut tăierile? „Nu e normal să ni se spună ce socoteală au făcut? De ce au tăiat 55% şi nu 57%? În plus, am primit o invitaţie (somaţie, de fapt) ca până pe 22 aprilie să semnăm noile contracte în baza unui ordin de ministru care nu există. Noi am cerut explicaţii şi am cerut să ne trimită acel ordin, dar încă nu am primit nimic”, a precizat Liviu Ornea.

Profesorul bănuieşte că în spatele tăierilor de fonduri se află de fapt altceva. „Toată mişcarea asta este făcută cu un scop foarte străveziu- blochează aceşti bani şi în acelaşi timp organizează o nouă competiţie de proiecte, cea de Parteneriate a fost deja anunţată,  care vor fi evaluate conform unor criterii noi şi, probabil, numai de evaluatori români”, a mai spus profesorul.

Cercetătorii spun că tăierea este cu atât mai ciudată  cu cât nu a avut loc vreo rectificare bugetară pentru cercetare. Bugetul pentru cercetare este de 665 milioane de lei pentru 2013 Asta în timp ce în anul 2012 a fost de 995 milioane de lei.

ROMÂNIA LIBERĂ
Două şcoli din România, premiate de Academia Şcolilor din Europa Centrală
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/doua-scoli-din-romania-premiate-de-academia-scolilor-din-europa-centrala-299247.html
Colegiul Naţional "Mihail Sadoveanu" din Paşcani şi Şcoala specială „Constantin Păunescu“ din Iaşi au fost premiate de Academia Şcolilor din Europa Centrală pentru proiectele înscrise în cadrul concursului cu tema "Să înţelegem media".
Anul acesta, peste 100 de şcoli s-au înscris în concursul organizat de Academia Şcolilor din Europa Centrală, iar juriul internaţional de experţi a premiat cele mai inovatoare 5 proiecte.

Proiectul "Crescând cu desenele animate” al Colegiului Naţional "Mihail Sadoveanu" a urmărit cercetarea influenţei pe care conţinutul desenelor animate din zilele noastre o are asupra copiilor şi realizarea unei legături între desenele animate din trecut şi cele din prezent.

„Participarea în cadrul aces a fost o experienţă extraordinară atât pentru profesori, cât mai ales pentru elevii implicaţi. A fost un proiect făcut cu mult suflet, cu dăruire, în care noi, profesorii, am văzut de câtă imaginaţie, toleranţă, înţelegere dau dovadă tinerii noştri. Oportunitatea de a lucra cu tineri din alte ţări, de a vedea alte civilizaţii, de a îi înţelege pe alţii constituie cea mai importantă motivaţie pentru elevi de a continua să se implice în proiecte precum aces.“a declarat Mihaela Constantina Vătafu, profesor coordonator Colegiul Naţional "Mihail Sadoveanu" din Paşcani.

Proiectul „Voci media pentru adolescenţi speciali” al Şcolii speciale „Constantin Păunescu“ şi-a propus să aducă în atenţia publicului problemele specifice ale adolescenţilor cu cerinţe educaţionale speciale. Proiectul a urmărit să demonstreze că tinerii cu nevoi speciale pot deveni membri activi ai comunităţilor lor, pentru a nu fi priviţi doar ca persoane care necesită asistenţă socială.

„Implementarea acestui proiect mi-a dat ocazia să îmi cunosc mai bine colegii profesori, care au dovedit cât sunt de entuziaşti, afectuoşi şi dedicaţi formării copiilor cu cerinţe educaţionale speciale. Pentru atmosfera şi spiritul aces pe care le-am adus cu noi în valize înapoi acasă, pentru toate cuvintele de încurajare şi pentru toate sfaturile primite acolo, pentru căldura cu care am fost primiţi şi pentru toată răbdarea şi bunăvoinţa lor mulţumim tuturor celor care fac să existe acest tărâm fermecat numit acesLAND! Aşteptăm şi sperăm să ne mai întoarcem acolo!” a declarat Elena Eigel, profesor coordonator Şcoala specială „Constantin Păunescu“ din Iaşi.

Aproximativ 230 elevi şi profesori, reprezentanţi ai Ministerelor Educaţiei şi experţi în educaţie din 15 ţări diferite s-au reunit săptămâna trecută în Senec, Slovacia, la ceremonia de închidere a Academiei Şcolilor din Europa Centrală, ediţia 2012-2013. Printre aceştia s-au aflat şi reprezentanţii şcolilor câştigătoare din România. La această întâlnire reprezentanţii şcolilor au prezentat rezultatele proiectelor lor dezvoltate în parteneriat pe tema „Să înţelegem media” şi au făcut schimb de experinţă cu reprezentanţii celorlalte şcoli participante.

În fiecare an în cadrul aces are loc un concurs de proiecte dezvoltate în parteneriate internaţionale între şcoli. România face parte din reţeaua internaţională de şcoli aces începând cu 2006. Până în prezent peste 63 şcoli din România au participat cu succes la programul aces.

Tema ediţiei 2013-2014 este “Eu şi ceilalţi. Să descoperim diversitatea din jurul nostru” iar propunerile pentru proiecte trebuie trimse până pe 30 aprilie. În societatea actuală, diversitatea s-a transformat din excepţie în normă: persoane de diferite etnii, religii, vârste, genuri şi orientări sexuale convieţuiesc şi trebuie tratate ca fiind egale. Şcolile, dar mai ales proiectele şcolare cum este şi aces, le oferă elevilor posibilitatea de a interacţiona cu persoane din culturi diferite şi de a învăţa unii de la alţii. Astfel, elevii încep să vadă lumea prin alţi ochi, fapt care va genera gândirea critică, o mai mare deschidere şi creativitate – calităţi esenţiale pentru lumea în care trăim.

Academia Şcolilor din Europa Centrală a fost iniţiată în 2006 de către Fundaţia ERSTE. Proiectul este coordonat de VČELÍ DOM (Slovacia) şi Interkulturelles Zentrum (Austria) şi este susţinut de Ministerele Educaţiei din toate cele 15 ţări participante. Obiectivul aces este acela de a crea condiţiile necesare pentru dialog intercultural şi cooperare între elevi şi de a crea o reţea permanentă de cunoştinţe comune, metode comune de învăţare şi inovaţie. La ediţiile precendente ale aces au luat parte aproximativ 23.000 elevi şi 3.000 profesori din 15 ţări participante.
Unde ne plasează indicatorii-cheie ai învăţământului românesc

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/unde-ne-plaseaza-indicatorii-cheie-ai-invatamantului-romanesc-299071.html
Rata abandonului şcolar în România a fost, anul trecut, de 17,4 la sută, în scădere faţă de 2011, când a fost de 17,5 la sută, şi faţă de 2010 (18,4 la sută), însă mult peste media de 12,8 la sută din Uniunea Europeană, potrivit cifrelor date publicităţii de Eurostat.
România se numără, de asemenea, printre ţările unde proporţia tinerilor absolvenţi de studii superioare rămâne scăzută - la 21,8 la sută -, faţă de media din UE - 35,8 la sută.

Un procent mai mic decât România la acest capitol, se înregistrează doar în Italia (21,7 la sută).

Ţările cu cele mai mari rate ale abandonului şcolar sunt Spania (24,9 la sută), Malta (22,6 la sută) şi Portugalia (20,8 la sută), însă procentele înregistrate de acestea în 2012 relevă, totuşi, un progres faţă de cele din 2011, se arată într-o analiză a Comisiei Europene.
 

Cel mai bine din acest punct de vedere stau Slovenia (4,4 la sută), Slovacia (5,3 la sută), Cehia (5,5 la sută) şi Polonia (5,7 la sută), în timp ce rata abandonului şcolar în Bulgaria a fost anul trecut de 12,5 la sută, iar în Ungaria, de 11,5 la sută.

Tot anul trecut, în 12 state membre (Austria, Republica Cehă, Danemarca, Finlanda, Irlanda, Lituania, Luxemburg, Olanda, Polonia, Slovacia, Slovenia şi Suedia), rata abandonului şcolar a scăzut deja sub obiectivul de 10 la sută, preconizat în Strategia Europa 2020, Irlanda situându-se pentru prima dată la acest nivel.

Acelaşi indicator s-a redus cu cel puţin un punct procentual în Germania, Grecia, Irlanda, Letonia şi Marea Britanie, însă a crescut în Bulgaria, Cipru, Republica Cehă, Ungaria, Luxemburg, Polonia, Slovacia, Slovenia şi Suedia.

În medie, ponderea tinerilor care îşi abandonează prematur studiile este în prezent de 12,8 la sută în UE, scăzând de la 13,5 la sută în 2011.

Anul trecut, 35,8 la sută dintre persoanele cu vârste între 30 şi 34 de ani din UE au absolvit ciclul terţiar de învăţământ, faţă de 34,6 la sută în anul precedent, conform analizei CE. Cel mai mare procent de absolvenţi de studii superioare se înregistrează în Irlanda - 51,1 la sută.
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Hotnews
Ring

Mediafax
Rata abandonului şcolar în România în scădere, dar mult peste media UE

http://www.mediafax.ro/social/rata-abandonului-scolar-in-romania-in-scadere-dar-mult-peste-media-ue-10740943
Rata abandonului şcolar în România a fost, anul trecut, de 17,4 la sută, în scădere faţă de 2011, când a fost de 17,5 la sută, şi faţă de 2010 (18,4 la sută), însă mult peste media de 12,8 la sută din Uniunea Europeană, potrivit cifrelor date publicităţii de Eurostat.
România se numără, de asemenea, printre ţările unde proporţia tinerilor absolvenţi de studii superioare rămâne scăzută - la 21,8 la sută -, faţă de media din UE - 35,8 la sută.

Un procent mai mic decât România la acest capitol, se înregistrează doar în Italia (21,7 la sută).

Ţările cu cele mai mari rate ale abandonului şcolar sunt Spania (24,9 la sută), Malta (22,6 la sută) şi Portugalia (20,8 la sută), însă procentele înregistrate de acestea în 2012 relevă, totuşi, un progres faţă de cele din 2011, se arată într-o analiză a Comisiei Europene.
Cel mai bine din acest punct de vedere stau Slovenia (4,4 la sută), Slovacia (5,3 la sută), Cehia (5,5 la sută) şi Polonia (5,7 la sută), în timp ce rata abandonului şcolar în Bulgaria a fost anul trecut de 12,5 la sută, iar în Ungaria, de 11,5 la sută.

Tot anul trecut, în 12 state membre (Austria, Republica Cehă, Danemarca, Finlanda, Irlanda, Lituania, Luxemburg, Olanda, Polonia, Slovacia, Slovenia şi Suedia), rata abandonului şcolar a scăzut deja sub obiectivul de 10 la sută, preconizat în Strategia Europa 2020, Irlanda situându-se pentru prima dată la acest nivel.

Acelaşi indicator s-a redus cu cel puţin un punct procentual în Germania, Grecia, Irlanda, Letonia şi Marea Britanie, însă a crescut în Bulgaria, Cipru, Republica Cehă, Ungaria, Luxemburg, Polonia, Slovacia, Slovenia şi Suedia.

În medie, ponderea tinerilor care îşi abandonează prematur studiile este în prezent de 12,8 la sută în UE, scăzând de la 13,5 la sută în 2011.

Anul trecut, 35,8 la sută dintre persoanele cu vârste între 30 şi 34 de ani din UE au absolvit ciclul terţiar de învăţământ, faţă de 34,6 la sută în anul precedent, conform analizei CE. Cel mai mare procent de absolvenţi de studii superioare se înregistrează în Irlanda - 51,1 la sută.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
