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STIREA ZILEI
MAI RĂU DE ATÂT NU SE POATE. 9 licee din Hunedoara au promovabilitate ZERO la simularea de Bac
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ANALIZĂ Civica şi sportul iau locul limbii române în noul orar

Copiii de şase ani care intră la clasa zero în anul şcolar viitor vor studia şi educaţia tehnologicăFOTO: Arhiva Adevărul

Educaţie civică la toate clasele din învăţământul primar, mai multe ore de mişcare pe săptămână şi mai puţine de limba română. Acestea sunt câteva dintre modificările propuse de Ministerul Educaţiei, despre care dascălii şi specialiştii consultaţi de „Adevărul“ spun că nu rezolvă problemele din sistem.

Copiii din ciclul primar, de la clasa zero până la clasa a IV-a, vor petrece mai mult timp la şcoală începând de anul viitor, pentru că vor avea mai multe ore de sport şi vor studia materii noi, cum ar fi educaţia tehnologică la pregătitoare sau educaţia pentru societate în clasele I şi a II-a, potrivit noului orar şcolar aflat în dezbatere publică până ieri de către Ministerul Educaţiei.

Experţii sunt însă de părere că aceste modificări se vor lovi de probleme de ordin logistic, aşa cum e cazul orelor de sport, în timp ce învăţătorii sunt nemulţumiţi de reducerea numărului de ore de limba română.

Potrivit noului orar, numărul maxim de ore de studiu pe săptămână a crescut la clasa I şi a II-a cu o oră, de la 20 la 21, a scăzut cu 3 ore la pregătitoare, de la 23 la 20, cu o oră la a IV-a, la 23, însă a rămas la fel la clasa a III-a (22 de ore).

De asemenea, a crescut numărul de materii obligatorii pentru toate clasele, cu excepţia pregătitoarei, unde a dispărut comunicarea în limba maternă (pentru minorităţi), dar a fost introdusă educaţia tehnologică.

Psihologul Daniela Gheorghe este de părere că numărul mai mare de ore încarcă programul. "Mi se par destul de multe materii, având în vedere vârsta copiilor de la clasa pregătitoare sau clasa I, care nu au capacitatea de atenţie a elevilor mai mari", a spus psihologul.

Ce materii noi vor studia elevii

În clasele I şi a II-a se vor studia în premieră, la anul, educaţie pentru societate, fosta educaţie civică, şi dezvoltare personală, iar elevii din clasa a III-a şi a IV-a vor studia în plus o nouă materie: Joc şi mişcare.

De asemenea, educaţia muzicală din clasele I-IV va deveni educaţie muzicală şi mişcare, aceste schimbări generând dublarea numărului orelor săptămânale de sport/mişcare.

În noul orar, în clasa I, la citire vor fi şase ore în loc de şapte-opt cât sunt anul acesta. Numărul de ore de română scade şi mai mult la clasa a III-a, unde vor fi cinci de la anul, iar la a IV-a vor fi doar patru ore, în condiţiile în care anul acesta sunt între cinci şi şapte.

Lipsa sălilor de sport

Principala modificare pregătită şi anunţată de Ministerul Educaţiei a fost creşterea graduală a numărului de ore de educaţie fizică în România, după modelul european din ţări precum Franţa, Germania sau Austria unde se constată acordarea unei atenţii sporite educaţiei fizice, prin alocarea unui număr mare de ore.. Totuşi, implementarea acestei schimbări întâmpină câteva probleme.

Este vorba de spaţiul din şcoli, care nu au mai mult de o sală de sport, uneori chiar improvizată într-o simplă sală de clasă şi unde se înghesuie la orele de educaţie fizică şi câte două-trei clase simultan. De asemenea, nu sunt destule cadre didactice care să acopere un număr dublu de ore de educaţie fizică, fapt semnalat şi de Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, care a pus în discuţie această măsură în şedinţa de Guvern din 13 februarie.

Directorul şcolii nr. 162  din Capitală, Dorin Stoican, care este şi profesor de sport, spune că ideea Ministerului este extraordinară din punctul lui de vedere, dar trebuie gestionat spaţiul de care dispun şcolile, astfel încât orele de sport să fie distribuite eficient.

"Din punctul meu de vedere, ar trebui ca elevii, în special cei mici, să facă ore de educaţie fizică în fiecare zi, având în vedere că ei nu prea mai ies să se joace în stradă cum făceam noi când eram mici. Cred că 75% din copii nu fac mişcare decât la şcoală. Propunerea Ministerului este excelentă, însă întâmpină două probleme: spaţiul şi personalul didactic. Pentru ca ideea aceasta foarte bună să se poată implementa la noi la şcoală, spre exemplu, ar trebui ca tot orarul să se facă în jurul orelor de sport ", explică profesorul.

Şi preşedintele Societăţii Române de Pediatrie, Marin Burlea, spune că ideea este bună, având în vedere că peste 50% din copiii români sunt supraponderali din cauza alimentaţiei necorespunzătoare şi a lipsei de activitate fizică. Însă, spune şi Burlea, „şcolile trebuie să adapteze spaţiile pentru educaţie fizică, în special pe timpul iernii“.

Mai puţine ore de limba română

Totuşi, învăţătorii sunt nemulţumiţi de faptul că mai multe ore de sport înseamnă mai puţine ore de limba română, spre exemplu. „Ne plângem că avem analfabeţi cu numărul de ore pe care l-am avut până acum. Ce ne facem când o să avem şi mai puţine ore de citire? Modificările acestea s-au făcut în detrimentul limbii române, dar trebuia să ia de undeva, altfel se ajungea la şi mai multe ore pe săptămână“, spune Liliana, o învăţătoare de la şcoala 119 din Capitală.

Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Cornelia Popa, la rândul ei învăţătoare, spune că cel mai probabil numărul mai mic de ore de limba română va duce la o restructurare a materiei şi a conţinutului. Mai mult, dascălii se tem că schimbările propuse de minister ar putea să-i afecteze: dacă se măreşte numărul de ore de sport şi se restrânge numărul de ore de română sau de limbi străine, conducerea şcolii ar putea concedia un profesor de limbă străină şi să angajeze unul de sport.

„Din punctul meu de vedere, mai este o problemă fundamentală, dacă avem dreptul numai la una-două opţionale, atunci unde mai intră orele de aprofundare pentru elevii mai slabi şi cele de extindere, unde îi pregătim pe cei cu performanţe deosebite?“, spune Corina, o învăţătoare de la Şcoala 165 din Capitală.

Cum e în alte ţări

„În Anglia, copiii între 5 şi 11 ani învaţă engleză, matematică, ştiinţe, IT, educaţie fizică, geografie, istorie, muzică, artă şi design, iar programul este în general de la 9.00 la 15.00, cu variaţii în funcţie de şcoală. În Olanda, copiii de 6 ani învaţă 25 de ore pe săptămână“, explică expertul în educaţie Tincuţa Apăteanu, cofondator la Edusfera.(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Tânărul care a ucis un elev de 15 ani, arestat preventiv
 
 

Tânărul de 18 ani din Târgoviște acuzat că a înjunghiat în gât un elev de 15 ani care a murit la spital a fost arestat preventiv, marți, pentru 29 de zile, sub acuzația de omor calificat.

Decizia a fost luată de Tribunalul Dâmbovița.

La intrarea în sediul Tribunalului Dâmbovița, tânărul, Iulian Vlad, a refuzat să răspundă întrebărilor jurnaliștilor, iar la un moment dat s-a întors spre aceștia și i-a scuipat.

Locuitorii din Gura Ocniței, unde tânărul stătea în locuința de serviciu a mamei sale, angajată a Centrului de Neuropsihiatrie, spun că băiatul avea în permanență un cuțit la el.

"Umbla mereu cu un cuțit în mână, era ciudat, avea ochii tulburi, e posibil să consume droguri. Eu am două fete și le spuneam: «dacă vă întâlniți cu ăsta pe stradă să treceți dincolo, pe trotuarul celălalt, să vă feriți de el». Amenința pe toată lumea și spunea «îți iau gâtul»", a declarat un localnic din Gura Ocniței.

Tânărul de 18 ani a fost reținut, în noaptea de luni spre marți, sub acuzația de omor calificat, el recunoscând în fața anchetatorilor că l-a înjunghiat pe adolescentul de 15 ani. 

Tânărul, Iulian Vlad, le-a spus anchetatorilor că nu îl cunoștea pe elev și că totul s-a petrecut inopinat, după ce s-au ciocnit unul de celălalt, după care i-a îndrumat pe polițiști la locul unde susținea inițial că a aruncat cuțitul, respectiv în râul Ialomița. Luni seară, cuțitul a fost găsit de anchetatori într-o casă din Răzvad unde locuiește tatăl vitreg al tânărului.

Adolescentul înjunghiat de tânăr, Alexandru Andrei Ștefan, avea 15 ani și era elev în clasa a IX-a la Colegiul Economic "Ion Ghica" din Târgoviște. Elevul a fost dus în stare gravă la spital, unde a murit la scurt timp.(OLGA DUMITRESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
MAI RĂU DE ATÂT NU SE POATE. 9 licee din Hunedoara au promovabilitate ZERO la simularea de Bac

Doar 17,76% dintre absolvenţii de liceu hunedoreni care s-au înscris la testele de simulare a Bacalaureatului au reuşit să obţină medii de trecere la examen, în nouă dintre liceele din judeţ procentul de promovabilitate fiind egal cu zero.

La simulare s-au înscris 4.582 de elevi, dintre care doar 2.703 au participat la toate cele patru teste, trei dintre viitorii absolvenţi fiind eliminaţi din examen pentru tentative de copiere.

'Din cei 2.703 elevi care au participat la probele simulate pentru Bacalaureat, doar 480 au fost admişi, ei obţinând o medie peste 6,00. În general, matematica a fost disciplina din cauza căreia s-au obţinut notele mici', a declarat astăzi purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, prof. Marta Mate.

Matematica rămâne hopul cel mare

De altfel, la matematică aproape o jumătate dintre lucrări au fost notate între 1,00 şi 1,99, în timp ce numai o singură teză a primit nota 10. Deoarece din cele 36 de licee existente în judeţul Hunedoara, în nouă unităţi de învăţământ nu a promovat nici un elev, conducerea Inspectoratului Şcolar Hunedoara a stabilit adoptarea mai multor măsuri, printre care suplimentarea orelor de pregătire pentru Bacalaureat.

Rezultatele de la simularea examenului de Bacalaureat sunt mai slabe ca anul trecut, când 25,62% dintre elevi au reuşit să obţină note de trecere.(ANDREEA CIULAC)

Elevii din Moldova sunt codași la simulările examenului de Bacalaureat

Ion Creangă și Mihai Eminescu se întorc în mormânt văzând cât de greu se lipește învățătura de urmașii lor.

Elevii din părțile Moldovei nu sunt în stare nici după 12 ani de școală să ia o notă onorabilă la o banală simulare la Bacalaureat. În Botoșani, spre exemplu, numai un sfert dintre candidați au reușit să promoveze testările care imită structura de Bac, realizând un record negativ în privința rezultatelor simulărilor la nivel național.

Fug de matematică ca dracu de tămâie

La disciplinele matematică şi istorie au fost înscrişi 3.738 de elevi de clasa a XII-a, iar dintre aceştia doar numai 862 au fost declaraţi admişi. La istorie, promovabilitatea a fost de 46,21%, la matematică-informatică - 38,38%, matematică-ştiinţe ale naturii - 29,81%, matematică tehnologic - 6,41%, matematică-pedagogic - 28,57%.
'Dacă elevii au o atitudine negativă în faţa acestui examen, atunci rezultatele vor fi pe măsură. Dacă părinţii au asemenea atitudine, de asemenea rezultatele vor fi negative. În privinţa cadrelor didactice nu putem vorbi de lipsă de interes. Pregătirile suplimentare se fac în şcoli, dar nu este suficient. Dacă elevul vine cu gândul în altă parte, degeaba vine la pregătire', a afirmat purtătorul de cuvânt al IŞJ, Dragoş Cristea. În trei dintre liceele din judeţul Botoşani, promovabilitatea la matematică a fost zero.(ALIN CHITU)

Inspectorii școlari SE PLÂNG că nu au unde să strecoare orele de SPORT suplimentare!

Inspectorul şcolar general din Sălaj, Gheorghe Bancea, crede că orele de sport sunt benefice, dar înainte de mărirea numărului de ore de sport în şcoli trebuie găsite soluţii pentru încadrarea în numărul total de ore pe care trebuie să-l aibă elevii pe fiecare nivel de învăţământ.

'Mai multe ore de sport sunt un element benefic pentru sănătatea elevilor. Sigur, trebuie găsite soluţii: de unde luăm ca să adăugăm. Sunt probleme cu numărul de ore pe care trebuie să-l aibă elevii pe fiecare nivel de învăţământ. Acel număr de ore cred că trebuie respectat şi atunci rămâne de văzut de unde vor fi tăiate ore pentru a fi adăugate în zona aceasta. (...) Problema se referă strict la încadrarea în numărul de ore pentru fiecare nivel', a declarat astăzi, pentru agerpres, Gheorghe Bancea.
Acesta a adăugat că la ora actuală în judeţ nu există probleme cu asigurarea necesarului de cadre didactice calificate pentru a preda sport, existând un surplus de profesori.

Săptămâna trecută, premierul Victor Ponta îi ceruse ministrului Educaţiei să prezinte modul în care poate fi implementat programul ce vizează introducerea mai multor ore de sport în şcoli. Două ore de ''Educaţie fizică'' şi alte două ore la disciplina ''Muzică şi mişcare'' pentru elevii din clasele pregătitoare, I şi a II-a sunt prevăzute în proiectul de plan-cadru pentru învăţământul primar - document propus de Ministerul Educaţiei Naţionale şi supus dezbaterii publice până pe 19 februarie. Acelaşi proiect prevede două ore de ''Educaţie fizică'' şi o oră la disciplina ''Joc şi mişcare'' pentru elevii claselor a III-a şi a IV-a.(ALIN CHITU)

Directorii de școală trag PONOASELE în cazul elevului ÎNJUNGHIAT. Familia răposatului, alinată cu PROMISIUNI BĂNEȘTI

Directorii de şcoli din judeţul Dâmboviţa au fost convocaţi, astăzi, la Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) pentru a discuta împreună cu conducerea inspectoratului şi reprezentanţi ai Poliţiei luarea unor măsuri în şcoli, după incidentul de la Târgovişte în care un elev a fost înjunghiat mortal în apropierea liceului unde învăţa.

Preşedintele Consiliului Judeţean Dâmboviţa, Adrian Ţuţuianu, a încercat să apere cadrele didactice, cât și pe oamenii legii.

''Aş face câteva aprecieri. Prima: incidentul nu s-a produs în şcoală. Am văzut diverse luări de poziţii, cât de vinovată e şcoala. S-a produs în afara şcoliie […]'În al doilea rând am văzut luări de poziţie că Poliţia ar fi de vină că s-a produs incidentul. Este neadevărat. Poliţia a intervenit rapid, în sensul că erau în stradă, nu erau în altă parte, de aceea au şi transportat rapid copilul la spital. Într-o oră au identificat autorul faptei şi l-au şi reţinut. Nu putea să facă Poliţia mai mult în situaţia dată '', a precizat Ţuţuianu, pentru agerpres.
Consiliul Judeţean Dâmboviţa va efectua o anchetă socială în cursul zilei de marţi la familia elevului înjunghiat şi, în funcţie de rezultatul acesteia, se va acorda un sprijin material.

''E o situaţie tragică. Din perspectiva mea, am să trimit astăzi la Dragodana să se verifice situaţia financiară a familiei, să dăm un ajutor. Am înţeles că în familie este un copil care este bolnav, are o boală gravă ce necesită cheltuieli foarte mari'', a adăugat preşedintele CJ Dâmboviţa.(ALINA CHITU)

INCOME MAGAZINE
Senat: Susţinerea tezei de doctorat se poate face în termen de patru ani de la terminarea studiilor

Susţinerea tezei de doctorat se va putea face în termen de patru ani de la terminarea studiilor universitare de doctorat cu acordul senatului universitar şi al conducătorului doctoratului, au decis, luni, senatorii.

Ei au adoptat, în acest sens, o iniţiativă legislativă pentru modificarea Legii 288/2004 privind organizarea studiilor universitare, propusă de deputatul Mircea Grosaru (RO.AS.IT - minorităţi).

Senatul a adoptat acest proiect în calitate de Cameră decizională, actul normativ întrunind 128 de voturi "pentru" şi şapte voturi "împotrivă".

Legea 288/2004 prevedea că susţinerea tezei de doctorat se poate face în termen de maximum trei ani de la terminarea studiilor universitare de doctorat.(REDACTIA)

LIBERTATEA

Criminalul puştiului de 15 ani din Târgovişte, către părinţii victimei: "Asta e frate, îmi pare rău, se mai întâmplă!"

Alexandru, un puşti de 15 ani din Târgovişte, a sfârşit tragic după ce a fost înjunghiat în gât în plină stradă. Agresorul de 18 ani a fost prins de autorităţi dar nu pare să regrete fapta comisă. "Asta e frate, îmi pare rău, se mai întâmplă!", le-a transmis acesta părinţilor victimei.

Iulian Vlad în vârstă de 18 ani le-a spus judecătorilor că nu doreşte să formuleze recurs, iar jurnaliştilor că l-a înjunghiat pe elev din greşeală, susţinând că purta cuţitul la el pentru autoapărare şi că a ripostat după ce victima l-ar fi atacat.

La intrarea în sediul Tribunalului Dâmboviţa a fost întrebat de jurnalişti dacă are un mesaj pentru familia lui Alexandru. "Asta e, frate, îmi pare rau, se mai întâmplă!", a declarat cu cinsim agresorul.

Tânărul de 18 ani a fost reţinut, în noaptea de luni spre marţi, sub acuzaţia de omor calificat, el recunoscând în faţa anchetatorilor că l-a înjunghiat pe adolescentul de 15 ani.(REDACTIA)

Ipoteză uluitoare a familiei elevului căruia i-a fost tăiat gâtul în stradă: Asasinat la comanda unui alt elev

Înspăimântător! Felul în care grupările mafiote îşi reglează conturile din ce în ce mai des şi în România pare să fie un model şi pentru elevii de liceu care au ceva de împărţit cu rivalii lor. În spatele dramaticului caz de la Târgovişte, unde Alexandru Ştefan (15 ani) a fost răpus în stradă, cu o lovitură de cuţit, sub ochii a zeci de martori pare să fie un asasinat la comandă în umbra căruia ar sta tot un elev!

Povestea crimei şi-ar avea începuturile în urmă cu doar câteva zile. Atunci, Aliţă, aşa cum îl alinta familia pe elevul omorât, ar fi avut ghinionul să fie îmbrăţişat de o puştoaică, tot o elevă de liceu. Gesturi normale, fără încărcătură sentimentală care însă l-ar fi deranjat la culme pe un alt puşti, vecin cu cel care avea să fie răpus în stradă precum un duşman al lumii interlope. “Aia e gagica mea! Te aranjez eu pe tine, te omor!”, i-ar fi şuierat respectivul.

Băiatul primise mai multe ameninţări

“Duminică seara, Aliţă ne-a zis de ameninţare, dar cine s-ar fi gândit că îl omoară? Puteau să-i rupă o mână, nu să-l omoare. Noi ştim cine l-a ameninţat şi cine a pus la cale totul... Vrem dreptate. Băiatul care a pus să îl omoare e vecin cu noi. Asta nu e o crimă la întâmplare, cum zice Poliţia, e omor la comandă!”, ne spune, devastată, Nicolina Ştefan, bunica elevului ucis. Criminalul, Irinel Vlad (18 ani), din Răzvad, Dâmboviţa, un ins fără căpătâi, pune totul pe seama unui conflict iscat din senin. Asasinul nu explică însă de ce purta cuţit la el, unul de tip fluture, de ce l-a aşteptat pe Alexandru într-un gang şi de ce, înainte de a-i tăita jugulara, l-a scos dintr-un grup de trei elevi. Dacă se va dovedi că Aliţă a fost asasinat la comanda unui puşti rival, cazul ar fi o premieră în România.

Tatăl vitreg al criminalului: «Din cauza lui am divorţat»

Vasile Vasilescu i-a fost tată vitreg lui Irinel Vlad, criminalul elevului de 15 ani din Târgovişte, timp de 12 ani. Bărbatul susţine că băiatul a fost mereu un copil-problemă. “Din cauza lui am divorţat de soţie, adică de mama lui. Irinel a devenit un copil-problemă încă din clasa a V-a, când s-a alăturat unei găşti în care se consumau droguri. L-am mutat la altă şcoală, dar nu a mai învăţat, a rămas repetent”, a declarat Vasilescu pentru Gazeta Dâmboviţei.(REDCATIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Teza de doctorat va putea fi susţinută şi după patru ani de la finalizarea studiilor

Doctoranzii au câştigat un an în plus pentru a-şi putea susţine lucrarea finală de doctorat    

Doctoranzii vor avea timp patru ani de la finalizarea studiilor pentru a-şi susţine teza de doctorat, cu acordul senatului universitar şi al conducătorului doctoratului, potrivit unui proiect de lege adoptat luni de Senat, Camera decizională. Până acum, termenul maxim era de trei ani.

Susţinerea tezei de doctorat se va putea face în termen de patru ani de la terminarea studiilor universitare de doctorat, cu acordul senatului universitar şi al conducătorului doctoratului, potrivit unui proiect de lege aprobat luni de Senat, în calitate de cameră decizională, potrivit Mediafax.

Proiectul, propus de deputatul Mircea Grosaru (RO.AS.IT - minorităţi), modifică vechea lege din 2004 privind organizarea studiilor universitare, care prevedea că termenul maxim până la care absolvenţii de studii doctorale îşi pot susţine lucrarea de doctorat este de trei ani.

”Studiile universitare de doctorat au, de regulă, o durată de trei ani. În situaţii speciale, când tematica abordată necesită o perioadă mai mare de studiu sau experimentare, durata poate fi prelungită cu 1-2 ani, cu aprobarea senatului universitar, la propunerea conducătorului de doctorat. Susţinerea tezei de doctorat se poate face în termen de maximum 4 ani de la terminarea studiilor universitare de doctorat, cu acordul senatului universitar şi al conducătorului de doctorat”, prevede noul articol din lege.

Senatorul Grosaru a motivat această modificare prin faptul că mulţi dintre doctoranzi au fost puşi în imposibilitatea de a-şi finaliza lucrarea de doctorat în momentul în care Legea Educaţiei Naţionale le-a interzis profesorilor pensionari să coordoneze studenţi-doctoranzi şi, ca atare, au fost nevoiţi să-şi schimbe coordonatorii în ultimul an. 

Senatul a adoptat acest proiect în calitate de Cameră decizională, actul normativ întrunind 128 de voturi "pentru" şi şapte voturi "împotrivă", după ce a luat votul deputaţilor, în iunie 2012.(OANA CRACIUN)
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