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ADEVĂRUL
UPDATE Mii de studenţi au protestat în toată ţara: „Vrem cămine, nu ruine”. În Capitală, traficul rutier a fost deblocat

http://adevarul.ro/news/eveniment/educatie-studenti-1_52824c6fc7b855ff56e95bbe/index.html
Mii de studenţi din 11 centre universitare din ţară au ieşit miercuri în stradă pentru a protesta faţă de neajunsurile din sistemul de învăţământ superior. Protestele din Capitală s-au terminat la ora 18.30. Ministrul Învăţământului Superior, Mihnea Costoiu, a vorbit cu o delegaţie a studenţilor despre revendicările lor.


UPDATE 18:30 - Protestele s-au terminat. Studenţii părăsesc zona din faţa sediului Ministerului Educaţiei. O delegaţie de nouă studenţi din rândul celor care au protestat miercuri în Capitală, la sediul Ministerului Educaţiei, a fost invitată la discuţii de ministrul delegat pentru învăţământ superior, Mihnea Costoiu. La sediul ministerului au ajuns, în jurul orei 17.30, aproximativ 150 de studenţi, care au scandat "Să iasă afară!", cerând astfel să discute cu Mihnea Costoiu. Ministrul, aflat în sediul instituţiei, a susţinut mai întâi o declaraţie de presă, după care a invitat înăuntru un grup de reprezentanţi ai manifestanţilor. În declaraţia de presă, el a anunţat că este deschis pentru continuarea negocierilor cu studenţii, precizând că trebuie să vorbească cu rectorii, întrucât există divergenţe chiar între organizaţiile studenţeşti, pe de o parte, şi între cererile lor şi ceea ce anunţă universităţile. UPDATE 18:00 - Studenţii au ajuns în faţa sediului Ministerului Educaţiei. Traficul este restricţionat total pe strada General Berthelot, între străzile Th. Aman şi Luigi Cazzavilan.


UPDATE: Ministrul delegat Mihnea Costoiu a anunţat, miercuri, că este deschis pentru continuarea negocierilor cu studenţii, precizând că trebuie să vorbească cu rectorii, întrucât există divergenţe chiar între organizaţiile studenţeşti, pe de o parte, şi între cererile lor şi ceea ce anunţă universităţile. Ministrului delegat pentru învăţământ superior, cercetare ştiinţifică şi dezvoltare Tehnologică, Mihnea Costoiu, a mai spus că, în 2013, Ministerul Educaţiei Naţionale a reuşit să creeze condiţiile pentru creşteri salariale importante pentru cadrele didactice debutante şi pentru creşterea absorbţiei fondurilor europene. "Anul viitor, în condiţiile unor rezultate economice pozitive, vom încerca să continuăm acest drum şi vom ţine cont de opinia sindicatelor şi a studenţilor", a mai spus Costoiu, într-o declaraţie de presă de miercuri, potrivit Mediafax. Costoiu a mai spus că, în calitate de fost student şi rector al unei importante universităţi din România, înţelege revendicările studenţilor. "Înţeleg revendicările studenţilor şi doresc să îi asigur pe toţi studenţii că Ministerul Educaţiei Naţionale depune toate eforturile pentru îmbunătăţirea situaţiei lor, precum şi pentru asigurarea accesului la un proces educaţional de cât mai bună calitate, în limitele constrângerilor bugetare cu care România se confruntă în prezent. După ani de zile în care atât sindicatele, cât şi organizaţiile studenţeşti au fost marginalizate şi ignorate de guvernanţi, am demarat un program de consultare, negociere şi comunicare transparentă, tocmai pentru că ştim că nicio politică publică nu poate fi realizată fără consultarea beneficiarilor ei sau a personalului care o va aplica", a continuat Costoiu. Ministrul delegat a adăugat că organizaţiile studenţeşti au puncte de vedere divergente pe unele solicitări. "Există disensiuni între organizaţiile studenţeşti pe anumite solicitări. Unii vor una, alţii vor alta. De aceea, va trebui să purtăm discuţii şi cu rectorii. Sunt divergenţe şi între ceea ce spun studenţii şi ceea ce spun rectorii. Eu ţin la autonomia universitară. Banii sunt puşi la dispoziţia universităţilor şi ele decid cum le repartizează, şi nu ministerul", a mai spus Costoiu. Demnitarul a subliniat şi faptul că tânăra generaţie de studenţi dă dovadă de implicare şi acţionează pentru rezolvarea unor probleme cu care sistemul educaţional se confruntă. "De alfel, multe dintre observaţiie făcute în cadrul discuţiilor dintre minister şi reprezentanţii profesorilor sau ai elevilor şi studenţilor au fost şi sunt avute în vedere de către minister. Prin atragerea într-o proporţie din ce în ce mai ridicată a fondurilor europene, prin această îmbunătăţire a salarizării, prin creşterea fondurilor alocate de autorităţile locale pentru reabilitarea unităţilor de învăţământ, am reuşit să realizăm o creştere a finanţării reale a sistemului educaţional în scurtul timp de când am început să aplicăm această politică de respect şi responsabilitate în educaţie şi cercetare. Am crescut finanţarea bugetară pentru cercetarea aplicată şi am reuşit să creştem în termeni reali, alături de partenerii din mediul privat, alocările destinate cercetării şi inovării în România. Nu este încă suficient, dar este un drum corect, şi vom continua în această direcţie", a conchis Costoiu. 

UPDATE Circulaţia pe Şoseaua Kiseleff a fost blocată de câţiva dintre studenţii care protestează în Capitală, aceştia aşezându-se pe trecerea de pietoni din zona Muzeului Antipa, la scurt timp după ce au ajuns de la Universitate în Piaţa Victoriei.
Manifestanţii au spus că stau pe trecerea de pietoni pentru ca jandarmii să ridice gardurile de protecţie din zona amenajată pentru protest.  După ce jandarmii au ridicat gardurile de protecţie, manifestanţii aflaţi pe trecerea de pietoni au mers să protesteze în zona amenajată, circulaţia pe Şoseaua Kiseleff, blocată aproximativ 20 de minute, fiind reluată. În jurul orei 17.00, studenţii au plecat în marş din Piaţa Victoriei pe traseul Calea Victoriei - Bulevardul Dacia - strada Th. Aman - strada G-ral Berthelot - sediul Ministerului Educaţiei. Mitingul la sediul Ministerului Educaţiei este programat să se încheie la ora 18.30. În timpul protestului de la Ministerul Educaţiei va fi restricţionat total traficul rutier pe strada General Berthelot, între străzile Th. Aman şi Luigi Cazzavilan. 

UPDATE Studenţii au blocat traficul din zona Pieţei Victoria pentru câteva minute. Un negociator a încercat să vorbească cu aceştia pentru a reuşi să îi îndepărteze de pe trecerea de pietoni din faţa Muzeului Antipa, însă fără rezultat. După câteva minute însă, studenţii s-au îndreptat către ţarcul special amenajat pentru protest.   UPDATE Peste o sută de studenţi şi elevi au protestat, miercuri după-amiază, în municipiul Constanţa, principala revendicare fiind alocarea de către Guvern a 6% din PIB pentru Educaţie.   Manifestanţii au pornit într-un marş de protest în jurul orei 14.00 din faţa sediului Universităţii Maritime Constanţa către sediul Prefecturii, iar pe drum au scandat lozinci între care „Nu vrem pe plantaţie, noi vrem educaţie”, „Vă rugăm să ne scuzaţi, suntem tineri educaţi”, „Vrem o ţară pentru toţi, nu guvern de mafioţi” sau „Educaţia salvează naţia”.   Ei au purtat mai multe pancarte pe care scria „Nu neglijaţi elevii, ei sunt viitorul ţării", „Remember 89?”, „Nu ai 6 nu ai şanse”, „Educaţia este gratuită, nu trebuie plătită”, „Minciunile se plătesc, studenţii fac iar protest”, „Ministerul să ne vadă, ţinem orele în stradă”, „Şase la sută pentru educaţie”.   După ce au mărşăluit aproximativ o oră, protestatarii au ajuns pe platoul din faţa Prefecturii Constanţa, unde li s-a alăturat o delegaţie din partea Sindicatului Liber al Salariaţilor din Învăţământul Preuniversitar Constanţa, care şi-a manifestat astfel solidaritatea cu acţiunea de protest.   Protestul, organizat de Universitatea Maritimă din Constanţa şi Asociaţia Elevilor din Constanţa, s-a încheiat în jurul orei 16.00.


UPDATE Peste o sută de studenţi, membri ai Sindicatului „Univers” din Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava, dar şi membri ai sindicatelor din învăţământul preuniversitar sucevean au participat, miercuri, la un miting de protest în faţa Prefecturii Suceava cerând alocarea a 6% din PIB pentru educaţie.   Preşedintele Asociaţiei Studenţilor din Universitatea Suceava, Bogdan Viţelariu, a declarat, citat de Mediafax, că protestul de miercuri este a doua acţiune organizată de ASUS în semn de solidaritate cu acţiunile declanşate la nivel naţional de Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România în cadrul campaniei „Şanse pentru Educaţie”.   Viţelariu a spus că în cazul în care revendicările nu vor fi ascultate se va continua cu un protest naţional la Bucureşti, unde vor participa studenţi din toate centrele universitare, urmate de grevă generală.   El a mai spus că studenţii suceveni doresc alocarea a şase procente din PIB pentru educaţie, creşterea finanţării de bază a universităţilor, precum şi creşterea subvenţiei pentru cantină şi cazarea în cămine, îmbunătăţirea activităţilor de consiliere şi orientare în carieră.   Liderul Sindicatului „Univers”, sindicat afiliat la Federaţia „Alma Mater”, Floricel Babei, a declarat că la acest miting au participat şi cadre didactice universitare, arătând că şi angajaţii universităţii sucevene, respectiv cadrele didactice universitare, personalul auxiliar, personalul nedidactic doresc alocarea a şase la sută din Produsul Intern Brut pentru Educaţie.   „Este o sumă foarte importantă pentru sistemul de învăţământ, care nu înseamnă salarii, ci înseamnă dezvoltarea întregului sistem de învăţământ, dezvoltarea bazei materiale, creşterea condiţiilor de cazare în cămine, cât şi în spaţiile de desfăşurare a procesului de învăţământ atât pentru studenţi, cât şi pentru elevi sau pentru preşcolari, pentru a simţi că este educaţie în România şi să nu aibă tendinţa toţi să plece în afară”, a spus liderul sindicatului „Univers” din Universitatea „Ştefan cel Mare”.
Studenţii protestează faţă de următoarele: • Materie învechită şi materiale de studiu neactualizate • Mulţi profesori demotivaţi şi demotivanţi care nu ştiu să pregătească un curs, nu ştiu să ne atragă atenţia la cursuri şi să ne prezinte lucrurile într-o manieră interesantă şi interactivă • Laboratoare nedotate corespunzător sau în acord cu ultimele tehnici folosite • Taxe mari pentru aproape orice: taxă de înscriere, taxă de confirmare, taxă de bibliotecă, taxă de cămin,taxă de rulment, taxă de eliberare a carnetului, taxă pentru înscrierea la licenţă etc. • Locuri prea puţine şi condiţii proaste în cămin • Mâncare scumpă şi de proastă calitate la cantină • Locuri de practică puţine şi de slabă calitate • ”Diplomă degeaba” care nu ne asigură un loc de muncă • Probleme în fiecare an cu reducerile pentru transportul în comun • Burse sociale care nu acoperă cheltuielile de masă şi cazare 

Revendicările ANOSR: ALOCAREA A 6% DIN PIB PENTRU EDUCAŢIE O astfel de creştere ar asigura îmbunătăţirea calităţii educaţiei pe care o primim, lucru care ar face educaţia să fie întradevăr relevantă pentru piaţa muncii şi pentru societate! - CREŞTEREA FINANŢĂRII DE BAZĂ a universităţilor PÂNĂ LA VALOAREA EI DIN 2008 Din cauză ca au scăzut sumele de bani pe care universităţile le primesc pentru fiecare student bugetat, multe dintre ele au recurs la creşteri de taxe (în special la taxa de şcolarizare), motivând că fără astfel de creşteri este foarte dificil să acopere plata salariilor sau cheltuielile minime de întreţinere ale universităţii. - CREŞTEREA SUBVENŢIEI CĂMINE-CANTINE CU 30% DIN VALOAREA EI ACTUALĂ Acestă subvenţie nu a mai crescut de 6 ani, lucru care a determinat universităţile să crească taxele de cămin sau să nu investească în modernizarea căminelor sau a cantinei. Creşterea subvenţiei ar scădea taxa de cămin şi ar îmbunătăţi condiţiile de la cămin şi de la cantină. - CREŞTEREA FONDULUI DE BURSE Bursele sociale nu acoperă cheltuielile minime de cazare şi masă, aşa cum prevede Legea Educaţiei Naţionale. Pe lângă asta, valoarea actuală a burselor este de 2 sau chiar de 3 ori mai mică decât prevede legea ! - SERVICII DE CONSILIERE DE CALITATE ÎN UNIVERSITATE Aproape nimeni nu ştie despre activitatea Centrelor de consiliere şi orientare în carieră. Creşterea investiţiei în aceste centre le-ar face funcţionale, ne-ar ajuta să ştim ce ne aşteaptă la facultate înainte să fim studenţi şi ne-ar ajuta să ne integrăm mai uşor pe piaţa muncii. Elevii fac grevă japoneză În acelaşi timp, tot miercuri, elevii fac grevă japoneză la şcoală purtând banderole albe la clasă în semn de protest faţă de subfinaţarea sistemului educaţional. Iar în unele judeţe, după orele de curs, ei se vor alătura protestelor studenţilor, care vor avea loc în 11 centre universitare din toată ţara, a anunţat Consiliul Naţional al Elevilor (CNE). Elevii solicită Guvernului alocarea a 6 la sută din PIB pentru educaţie, dotarea corespunzătoare a unităţilor de învăţământ, decontarea integrală a cheltuielilor de transport pentru elevii navetişti şi creşterea alocaţiilor, valoarea acestora fiind neschimbată din 2009, şi anume 42 de lei (aproape 10 euro). Proteste de amploare în Educaţie Şi profesorii au ieşit săptămâna trecută în stradă. Miercuri. 10.000 de dascăli membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au mărşăluit de la Guvern la Parlament şi au cerut, la rândul lor, 6% din pentru Educaţie şi mărirea cu cel puţin 50% a salariilor profesorilor debutanţi. În urma discuţiilor fără rezultat pe care le-au avut liderii sindicaţi cu guvernanţii, preşedintele FSLI, Simion Hăncescu, a anunţat că săptămâna aceasta ar putea fi organizat un referendum în rândul cadrelor didactice, cu privire la declanşare grevei generale în perioada alegerilor europarlamentare sau înainte de încheierea anului şcolar.


COTIDIANUL

Proteste în capitală

Studenții au blocat pentru scurt timp Piaţa Victoriei

Studenţii din toată ţara îşi strigă într-un singur glas nemulţumirile, conformDigi24.

Mii de tineri din Capitală şi din alte zece oraşe au ieşit astăzi în stradă.

Studenţii s-au aşezat timp de câteva minute, în mijloucl străzii, în faţa Muzeului „Grigore Antipa”. Negociatorii nu au reuşit să îi facă să se ridice.

După câteva minute, tinerii au deblocat bulevardul, arătând astfel că scopul lor este doar să atragă atenţia asupra problemelor din Educaţie.

Studenţii au plecat din Piaţa Victoriei spre sediul Ministerului Educaţiei.

Studenţii scandează "Minciunile se plătesc", "Studenţii în stradă ies", "Educaţia salvează naţia", "Fără educaţie moare orice naţie", "Elevii sunt cu noi", "Minciunile din guvern ne-au dus la sapă de lemn", conform Mediafax.

Aceştia au bannere şi pancarte pe care scrie: "6, vin studenţii", "Şi noi creştem odată cu procentul", "Vă rugăm să ne scuzaţi, suntem tineri educaţi", "Vrem cămine, nu ruine", "6% PIBune", "6% pentru Educaţie", "Educaţia salvează naţia", "Vrem cultură 6%"

Protestele studenţilor nu sunt o soluţie pentru rezolvarea problemelor, ci calea dialogului, consideră senatorul social-democrat Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educaţiei, conformAGERPRES.

La rândul său, ministrul delegat Mihnea Costoiu îi asigură pe studenţi că MEN depune toate eforturile pentru îmbunătăţirea situaţiei lor, precum şi pentru asigurarea accesului la un proces educaţional de cât mai bună calitate, în limitele constrângerilor bugetare cu care România se confruntă în prezent, transmite AGERPRES.

CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA

Calendar MEN. Manuale şcolare noi, în format tipărit şi digital, până în septembrie 2014
http://www.puterea.ro/social/calendar-men-manuale-scolare-noi-in-format-tiparit-si-digital-pana-in-septembrie-2014-81520.html
După ce editurile au atras atenţia că nu vor putea realiza manuale digitale în termenul prevăzut, Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) a publicat în sfârşit calendarul privind introducerea cărţilor şcolare, dar şi caracteristicile tehnice pe care trebuie să le îndeplinească cele în format digital.

Potrivit specificaţiilor tehnice, "începând cu anul şcolar 2013/2014, Ministerul Educaţiei Naţionale va asigura elevilor claselor I şi a II-a următoarele manuale noi: Comunicare în limba română, Comunicare în limba maternă, Matematică şi explorarea mediului, Limba modernă, Religie". Elevii vor primi manualele în două formate, un format imprimat şi un format digital. Manualele tipărite vor avea câte două volume.

Potrivit calendarului, pe 22 noiembrie va avea loc lansarea sesiunii de evaluare şi a licitaţiei proiectelor de manuale şcolare pentru clasele I şi a II-a şi aprobarea, prin ordin al ministrului Educaţiei naţionale, a Metodologiei privind evaluarea/reevaluarea, aprobarea, achiziţionarea şi gestiunea manualelor şcolare în învăţământul preuniversitar. Până în aprilie 2014 vor trebui elaborate proiectele de manuale şcolare pentru clasele I şi a II-a, în varianta tipărită, însoţită de forma electronică a acestora. După evaluarea proiectelor, verificarea preţurilor, rezolvarea eventualelor contestaţii şi consultarea cadrelor didactice, în perioada 28 iulie-22 august 2014 va fi realizat tirajul de manuale scolare pentru clasele I şi a II-a, urmând ca până pe 5 septembrie cărţile să ajungă la inspectoratele şcolare şi unităţile de învăţământ.

În ceea ce priveşte manualele digitale, acestea vor rula în cadrul platformei www.manuale.edu.ro şi vor cuprinde integral conţinutul manualului tipărit, având în plus (sau în locul ilustraţiilor de pe hârtie) elemente specifice precum: exerciţii interactive, jocuri educaţionale, animaţii, filme şi simulări.

EVENIMENTUL ZILEI
Vocile tinerilor protestatari s-au auzit, ieri, în 11 centre universitare din ţară. Bucureştenii au fost cei mai "anemici".

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/1067417.html#ixzz2kbN9O7xN 

Ziua de ieri ar fi trebuit să marcheze una dintre cele mai importante manifestaţii de tineret din România. Stundeţii şi-au atins obiectivul numai pe jumătate. În timp ce la Cluj circa 2.000 de studenţi au mărşăluit pe străzi pentru alocarea celor 6% din PIB pentru Educaţie, în Timişoara şi Sibiu, în jur de 1.000, iar la Iaşi circa 500,

Capitala a dezamăgit. Grupul protestatarilor de aici abia dacă a ajuns la 200 de persoane. "Trebuie să recunosc, studenţii nu sunt uniţi", spune Valentin, student în primul an la Facultatea de Istoria a Universităţii Bucureşti, care şi-a înfăşurat spatele cu tricolorul românesc.

Originar din Craiova, băiatul recunoaşte că fără bursa de studii în valoare de 350 de lei, pentru care a trebuit să ia nota 9,60 la admitere, nu şi-ar permite studiile în Capitală: "Jumătate se duc pe chiria la cămin şi stăm cinci în cameră".

Chiar şi aşa, până să vadă cât de puţini studenţi s-au strâns în Piaţa Universităţii, era convins să rămână în România.

Protest all-inclusive

Dintr-un slogan într-altul, studenţii, aşezaţi în cerc în jurul unui borcan cu eticheta "Bani pentru educaţie", au început să scandeze şi împotriva proiectului Roşia Montană. La un moment dat, protestul a fost întrerupt de apariţia unui "cetăţean tumentat", care s-a postat în mijlocul mulţimii şi a început să recite şi el după tineri. A fost scos din scenă de Marius Ivănuş, negociatorul trimis de Jandarmerie.

Acesta a avut însă numai cuvinte de laudă la adresa protestatarilor: "Sunt la fel de paşnici ca şi medicii".

Elevii, scindaţi în două

Din solidaritate cu studenţii, şi reprezentanţii elevilor au anunţat că vor intra în grevă japoneză. O mică parte s-au solidarizat cu studenţii şi au ieşit în Piaţa Universităţii. "Mâine elevii îşi realeg liderii", spune Tudor, elev al Colegiului German "Goethe" din Capitală, care a ales să protesteze. Tânărul acuză presiuni din partea unor inspectori şcolari din Capitală, care nu vor să audă de elevi ieşiţi în stradă. Printre altele, elevii cer creşterea alocaţiei, neschimbată din 2009.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Costoiu: Guvernul va plăti în 2014 un miliard de euro pentru procesele câştigate de profesori
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/costoiu-guvernul-va-plati-in-2014-un-miliard-de-euro-pentru-procesele-castigate-de-profesori-317803.html
Ministrul delegat pentru Cercetare şi Educaţie, Mihnea Costoiu, a declarat miercuri că Guvernul Ponta va plăti în 2014 un miliard de euro pentru procesele câştigate în instanţă de profesorii care au avut salariile micşorate de Guvernul Boc.

"Considerăm educaţia o prioritate şi de aceea în bugetul pentru anul 2014 ne vom concentra atenţia pentru a rezolva o parte din problemele pe care sistemul le are. În 2014, Guvernul Ponta va plăti în 2014 un miliard de lei pentru procesele câştigate în instanţă de profesorii care au avut salariile micşorate de Guvernul Boc. Bugetul Educaţiei va fi suplimentat cu 350 de milioane de euro pentru plata lucrărilor la şcoli, universităţi şi cămine", a declara Mihnea Costoiu.

Ministrul delegat pentru Cercetare şi Educaţie a mai declarat că autorităţile sunt deschise la dialog şi negocieri cu studenţii şi profesorii.

"Am înţeles că este nevoie de o comunicare reală şi transparentă. În această perioadă am deschis dialogul cu sindicatele, studenţi şi profesori. Unele dintre solicitările studenţilor îşi pot găsi soluţionarea imediată, pentru altele încercăm să găsim soluţii. Există disensiuni între asociaţiile de studenţi şi între asociaţiile de studenţi şi rectorii universităţilor deoarece există diferenţe mari între solicitările lor. De exemplu, studenţii vor schimbarea mecanismului de alocare a burselor, dar rectorii nu sunt de acord", a precizat Mihnea Costoiu.

Ministrul a apreciat faptul că studenţii se implică în rezolvarea problemelor din sistemul de învăţământ

RESEMNARE. Lipsa de perspective scoate tinerii în stradă

Cât de eficiente vor fi protestele studenţilor
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/cat-de-eficiente-vor-fi-protestele-studentilor-317731.html
Studenţii protestează în cen​trele universitare, cerând sume mai mari pentru Educaţie. De-a lungul vremii, din păcate, astfel de mişcări nu au dus la rezul​tate concrete care să constrân​gă guvernanţii să considere învăţământul o prioritate.

Ca urmare a lipsei unor asumări clare de alocare a 6% din PIB pentru educaţie din partea guver​nanţilor, studenţii vor organiza proteste în 11 centre universitare din ţară – Bucureşti, Timi​şoa​ra, Cluj-Napoca, Iaşi, Constanţa, Galaţi, Baia Mare, Sibiu, Suceava, Oradea şi Alba Iulia. Studenţii cer Guvernului să respecte Legea Educaţiei Naţionale şi să aloce 6% din PIB pentru educaţie, să crească finanţarea de bază a universităţilor până la valoarea ei din 2008, să crească subvenţia cămine-cantine cu 30%, să crească fondul de burse cu destinaţie clară către bursele sociale şi să existe investiţii reale în centrele de consiliere şi orientare în carieră şi o metodologie clară care să definească normele de funcţionare a acestora. Acesta este mesajul lansat de către Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) care va organiza proteste.

Ei impută oamenilor politici faptul că nu au respectat acel punct din Legea Educaţiei Naţionale adoptată în ianuarie 2011 şi care prevede că pentru educaţie se alocă anual 6% din produsul intern brut al anului respectiv. De aceea, ANOSR a lansat o listă a ”vânzătorilor de gogoşi din Educaţie”, care cuprinde o listă cu oamenii politici care nu au pus în practică bugetul asumat pentru Educaţie. Pe listă apar preşedintele statului, premierul, lideri de partid şi miniştri, foşti şi actuali, ai Educaţiei.

ANOSR numără 300 de mii de studenţi. Proteste au mai fost dar nu au avut forţa să schimbe mentalităţi politice. În urmă cu doi ani publicam o anchetă în care încercam să aflăm de ce mişcările de protest nu au amploarea şi nici efectul celor din alte state occidentale.

“Nemulţumirile pentru care studenţii din Europa au ieşit în stradă (era vorba de turbulenţele generalizate din vara anului 2010) se regăsesc şi în rândul celor din România. Din păcate, sunt foarte mulţi studenţi care evită să spună - mie nu îmi place chestia asta, trebuie să luăm atitudine. Nu ştiu dacă e vorba de resemnare, ci mai mult de neimplicare”, ne-a declarat un membru din conducerea ANOSR. Care a fost completat de un lider al Asociaţiei Studenţilor din Universitatea Bucureşti -„Mare parte din studenţi vin la şcoală doar ca să obţină o diplomă. Scopul lor final este fie să plece din România la un master sau doctorat, fie să plece pur şi simplu la orice fel de muncă în Occident.”

ZIARUL FINANCIAR

HOTNEWS
Mediafax
PROTESTE ale studenţilor la Bucureşti şi în ţară. O delegaţie a studenţilor a fost invitată să discute cu ministrul Costoiu 

http://www.mediafax.ro/social/proteste-ale-studentilor-la-bucuresti-si-in-tara-o-delegatie-a-studentilor-a-fost-invitata-sa-discute-cu-ministrul-costoiu-foto-11675726 
Mii de studenţi au protestat miercuri în Capitală şi în marile oraşe din ţară, ei cerând, printre altele, alocarea a 6 % din PIB pentru Educaţie. Aceştia au scandat "Voi daţi afară tinerii din ţară", "Vrem să învăţăm şi nu să emigrăm", "Fără educaţie moare orice naţie". Protestul studenţilor din Bucureşti s-a încheiat în jurul orei 19.00, fără incidente, reprezentanţii ANOSR declarându-se nemulţumiţi după discuţiile cu ministrul Mihnea Costoiu.

Protestul studenţilor din Bucureşti s-a încheiat, în jurul orei 19.00, fără incidente, reprezentanţii ANOSR declarându-se nemulţumiţi după discuţiile cu ministrul Mihnea Costoiu şi arătând că, dacă nu le sunt soluţionate revendicările, vor continua să iasă în stradă.

Preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), Mihai Dragoş, a declarat, la ieşirea de la discuţiile purtate în sediul Ministerului Educaţiei, că ministrul Costoiu le-ar fi spus că bugetul Educaţiei va creşte anul viitor cu "aproximativ 0,5-0,6% din PIB" faţă de cel din 2013.
Potrivit lui Mihai Dragoş, ministrul Costoiu le-ar mai fi spus reprezentanţilor ANOSR că se poartă negocieri cu Ministerul de Finanţe pentru o majorare cu mai mult de 0,5% din PIB, care să se regăsească în forma finală a bugetului pe 2014.

Liderul ANOSR a adăugat că studenţilor li s-a promis şi o creştere de 5% a subvenţiei cămine-cantine.

Majorările menţionate nu răspund însă nevoilor sistemului şi cerinţelor studenţilor, a spus liderul ANOSR, care a subliniat că protestele vor continua, dacă nu sunt soluţionate revendicările.
Miercuri după-amiază, aproximativ 300 de studenţi s-au adunat în Piaţa Universităţii, la fântână, de unde au mers pe trotuar spre Piaţa Victoriei.

Ei s-au oprit în Piaţa Romană şi au intrat la ASE, unde au scandat "Haideţi cu noi", Vrem 6% pentru Educaţie". Anterior, studenţii au intrat şi în alte instituţii de învăţământ superior aflate pe traseele pe care au mers spre Universitate, respectiv Universitatea de Educaţie Fizică şi Sport, Facultatea de Drept, Universitatea Bucureşti şi Facultatea de Arhitectură.

Studenţii au fost însoţiţi pe tot traseul de jandarmi şi nu au fost înregistrate incidente.
La Piaţa Victoriei, câţiva dintre protestatari au blocat, timp de aproximativ 20 de minute, circulaţia pe Şoseaua Kiseleff.

Studenţii au scandat "Minciunile se plătesc", "Studenţii în stradă ies", "Educaţia salvează naţia", "Fără educaţie moare orice naţie", "Elevii sunt cu noi" şi "Minciunile din guvern ne-au dus la sapă de lemn".

Ei au adus la protest bannere şi pancarte cu mesaje ca "6, vin studenţii", "Şi noi creştem odată cu procentul", "Vă rugăm să ne scuzaţi, suntem tineri educaţi", "Vrem cămine, nu ruine", "6% PIBune", "6% pentru Educaţie", "Educaţia salvează naţia" sau "Vrem cultură 6%".

De la Guvern, studenţii au plecat în marş pe traseul Calea Victoriei - Bulevardul Dacia - strada Th. Aman - strada G-ral Berthelot - sediul Ministerului Educaţiei.

La sediul ministerului au ajuns, în jurul orei 17.30, aproximativ 150 de studenţi, care au scandat "Să iasă afară!", cerând astfel să discute cu Mihnea Costoiu.
Ministrul, aflat în sediul instituţiei, a susţinut mai întâi o declaraţie de presă, după care a invitat înăuntru, pentru discuţii, un grup de reprezentanţi ai manifestanţilor.

În declaraţia de presă, el a anunţat că este deschis pentru continuarea negocierilor cu studenţii, precizând că trebuie să vorbească cu rectorii, întrucât există divergenţe chiar între organizaţiile studenţeşti, pe de o parte, şi între cererile lor şi ceea ce anunţă universităţile.

Potrivit reprezentanţilor Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), miercuri au loc acţiuni de protest în centrele universitare din Bucureşti, Timişoara, Cluj-Napoca, Iaşi, Constanţa, Galaţi, Baia Mare, Sibiu, Suceava, Oradea şi Alba-Iulia.

Studenţii cer Guvernului alocarea a 6% din PIB pentru Educaţie şi se declară "revoltaţi de lipsa de responsabilitate pe care guvernanţii României o arată faţă de educaţie, când ea este definită că o prioritate naţională".

Printre nemulţumirile lor se numără, potrivit ANOSR, faptul că universităţile, în contextul unei subfinanţări constante a educaţiei, au fost nevoite să crească taxele, să comaseze grupe şi facultăţi sau să reducă şi chiar să oprească, în unele cazuri, investiţiile ce ţin de îmbunătăţirea calităţii sistemului educaţional.

"Totodată, studenţii sunt revoltaţi şi de faptul că bursele sociale sunt de 2 sau chiar de 3 ori mai mici decât prevede legea, ele nereuşind să acopere nici jumătate din costurile de masă şi de cazare, de faptul că jumătate dintre studenţii din România ajung să renunţe la studii din motive financiare sau din cauză că nu şi-au ales corespunzător facultatea şi de faptul că România este la coadă Uniunii Europene atât în ceea ce priveşte finanţarea educaţiei cât şi rată populaţiei cu studii superioare", a precizat ANOSR.

Pe lângă alocarea a 6 la sută din PIB pentru educaţie, studenţii mai cer să crească finanţarea de baza a universităţilor până la valoarea ei din 2008, să fie mărită cu 30 la sută subvenţia cămine-cantine, să crească şi fondul de burse cu destinaţie clară către bursele sociale şi să existe investiţii reale în centrele de consiliere şi orientare în carieră şi o metodologie care să definească normele de funcţionare a acestora.

Şi Consiliul Naţional al Elevilor a anunţat că elevii vor purta miercuri banderole albe, în semn de protest faţă de subfinaţarea sistemului educaţional, iar în unele judeţe, după orele de curs, se vor alătura manifestaţiilor studenţilor.

Elevii bucureşteni nu vor face grevă japoneză şi nici nu se vor solidariza cu acţiunile de protest ale studenţilor, a declarat marţi, pentru MEDIAFAX, vicepreşedintele Consiliului Municipal al Elevilor Bucureşti, Cleopatra Nestor.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat pentru MEDIAFAX că nu are nicio problemă privind greva japoneză anunţată pentru miercuri de Consiliul Naţional al Elevilor, el precizând că respectă "dreptul acestora de a se exprima liber" .

Demersurile studenţilor pentru creşterea finanţării educaţiei au început încă din ianuarie, cu iniţierea unei petiţii de peste 100 de metri semnată de 10.000 de studenţi din întreagă ţară, care a fost depusă la Guvern şi Parlament, dar care, potrivit ANOSR, "nu a stârnit nicio reacţie din partea instituţiilor statului, acestea ignorând complet mesajul".
Agerpres
Costoiu: Bugetul alocat educației va crește în 2014

http://www1.agerpres.ro/social/2013/11/13/costoiu-bugetul-alocat-educatiei-va-creste-in-2014-18-52-27
Ministrul delegat pentru Învățământ Superior, Mihnea Costoiu, a declarat miercuri într-o conferință de presă că bugetul alocat educației în 2014 va crește și i-a asigurat pe studenții protestatari că pentru Guvern educația este o prioritate.
Potrivit lui Costoiu, anul viitor bugetul educației va fi suplimentat cu circa 350 milioane euro, pentru plata diferitelor lucrări la școli, universități, cămin, iar începând cu 1 ianuarie 2014 salariile debutanților din învățâmânt vor crește "semnificativ".

De asemenea, el a afirmat că în 2014 sumele pe care Guvernul le va plăti pentru acoperirea cheltuielilor generate de sentințele date de instanțe ca urmare a diminuării salariilor din anul 2010 vor reprezenta un efort financiar de "peste un miliard de lei".

"Cu alte cuvinte, Guvernul PDL a tăiat 25%, profesorii au câștigat în instanță iar în 2014 suma pe care Guvernul o va plăti este de peste un miliard de lei. Dacă această sumă nu ar fi trebuit să o plătim, ci să o introducem în plata salariilor, ar fi însemnat o creștere de 8% pentru toate cadrele didactice", a spus Costoiu.

Reprezentantul MEN a susținut că, având în vedere că a fost lider al studenților, îi înțelege pe protestatari și este deschis pentru orice dialog cu aceștia.

"Atât ca fost student, cât și ca rector al uneia dintre cele mai mari universități, înțeleg revendicările studenților și doresc să îi asigur pe toți că MEN depune toate eforturile pentru îmbunătățirea situației lor. Pe undeva, mă bucur, ca lider al mișcării studențești în perioada studenției, de faptul că generația tânără dă dovadă de implicare și acționează pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă sistemul și nu pot decât să apreciez că sunt implicați și doresc rezolvarea acestora", a declarat Costoiu.

El a arătat că împreună cu studenții s-a întâlnit pe parcursul ultimelor zile cu reprezentanții Ministerului Finanțelor și au fost înaintate MFP "anumite propuneri", care au și rezolvări.

"Continuăm să dialogăm cu studenții. Unele dintre solicitări își găsesc rezolvare imediată, altele sunt în curs de rezolvare în această perioadă și continuăm dialogul, astfel încât atunci când vom finaliza bugetul să avem vești bune pentru aceștia", a afirmat ministrul.

Ministrul a reiterat că educația este considerată prioritate pentru Executiv.

"Guvernul din care fac parte și eu, personal, considerăm educația ca prioritate și în aceste condiții, ținând cont de constrângerile bugetare, pentru anii 2013 și 2014 ne-am concentrat atenția pentru a rezolva o parte dintre problemele pe care sistemul le are", a spus demnitarul. AGERPRES (A — operator: Angela Capdefier, autor: Roberto Stan, editor: Antonia Niță)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR 

Radiografia bugetului pe 2014. Ce ministere primesc mai mulţi bani
http://www.zf.ro/eveniment/radiografia-bugetului-pe-2014-ce-ministere-primesc-mai-multi-bani-11678913
Guvernul va discuta astăzi bugetul anului 2014, care ar urma să fie orientat mai mult pe investiţii şi stimularea creşterii economice, jumătate dintre ministere urmând să primească mai puţini bani decât în acest an, în timp ce pentru infrastructura de transport, educaţie sau agricultură vor fi alocate sume suplimentare.

Statul va aloca anul viitor un buget total de 13,9 mld. lei (3,1 mld. euro) pentru infrastructura de transport, în creştere faţă de acest an. Creşterea vine după ce în acest an Execu​tivul a tăiat semnificativ sumele alocate pentru proiectele de investiţii din acest sector, deşi Ro​mânia se confruntă cu deficienţe tocmai în domeniul infrastructurii.

Vor primi mai mulţi bani anul viitor minis​terele Muncii, Agricul​turii, Dez​vol​tării Regio​na​le, Fi​nan​ţe​lor, Apără​rii, Trans​por​tu​rilor, Me​diului şi Mi​nis​terul Fon​durilor Euro-​pe​ne. La „perdanţi“ apar Mi​nisterul Să​nătăţii, Afa​ce​rilor In​ter​ne, Afacerilor Externe, Economiei, Tine​retului şi Sportului, Justiţiei, Culturii sau Mi​nisterul pentru Socie​tatea Infor​maţională.

Bugetul anului 2014 ia în considerare o creştere a cheltuielilor totale cu 9,5 mld. lei comparativ cu acest an, în condiţiile creşterii salariilor şi pensiilor, dar şi a majorării sumelor alocate investiţiilor spre 40 mld. lei.

Cheltuielile vor fi în 2014 mai mari cu 4,3% faţă de nivelul din acest an, ritmul de creştere fiind devansat de ascensiunea veniturilor, estimată la 5,2%, potrivit raportului la buget.
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