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ADEVĂRUL
STUDIU Cât de respectaţi sunt profesorii în lume
http://adevarul.ro/educatie/scoala/studiu-respectati-suntprofesorii-lume-1_52cd7076c7b855ff564f23dc/index.html
China este ţara unde profesorii se bucură de cel mai mare respect din partea populaţiei, aflându-se pe acelaşi palier cu doctorii ca statut social, potrivit unui studiu făcut de Fundaţia Varkey GEMS, în 21 de ţări. În alte state însă, dascălul este la fel de important ca bibliotecarul sau infirmierul.
Autorii studiului „2013 Global Teacher Status Index” spun că şi-ar dori ca profesorii să fie la fel de bine văzuţi în societate ca doctorii, care au în general cel mai mare grad de respect, relatează jurnaliştii de la publicaţia Le Figaro.  Conform cercetării, chinezii îi respectă cel mai mult pe profesori, pe următoarele locuri aflându-se Grecia, Turcia şi Coreea de Sud. România nu figurează însă în studiul internaţional. De asemenea, în general, în cele 21 de ţări, profesia de profesor are un nivel mediu de respect şi meseriile cu un statut social similar sunt percepute a fi cele de: bibliotecar, infirmier, membru al autorităţii locale, lucrător social sau medic.
În Franţa, Turcia, Brazilia şi Statele Unite, unde profesorii sunt comparaţi cu bibliotecarii, relaţia lor cu părinţii nu este una foarte bună, relevă studiul. În 67% din ţările care au luat parte la studiu, profesorii sunt percepuţi drept persoanele din societate care se ocupă de copii, lucrători sociali, ceea ce este departe de de percepţia tradiţională că profesoratul este o meserie intelectuală. Studiul mai analizează şi percepţia populaţiei în funcţie de statutul financiar al profesorilor.  Mulţi consideră că statutul în societate este dat de cât de mult câştigi, iar în majoritatea ţărilor care au participat la studiu, repondenţii au apreciat corect salariile cadrelor didactice.  Totuşi, în Coreea de Sud, Japonia, Singapore, Israel şi Statele Unite, profesorii câştigă mai mult decât cred oamenii. La polul opus, repondenţii din Marea Britanie, Brazilia, Noua Zeelandă, Spania şi Finlanda au estimat salarii mai mari decât sunt în realitate.

Ancheta de la Şcoala 10 continuă. Avocata învăţătoarei: înregistrarea a fost scoasă din context, discuţia era despre ambalajul „micilor” atenţii de Crăciun



http://adevarul.ro/educatie/scoala/invatatoare-scoala-10-1_52cd58cbc7b855ff564e931c/index.html
Ancheta de la Şcoala 10 „Maria Rosetti” din Capitală, unde o învăţătoare le-a pretins părinţilor bani mai mulţi pentru cadourile de Crăciun ale personalului, continuă. Miercuri, avocata învăţătoarei Dana Blându a declarat că plângerea părinţilor pentru care este anchetată aceasta nu a avut legătură cu scandalul darurilor şi că învăţătoarea chiar s-ar fi oferit să le plătească acestora contravaloarea „micilor” atenţii.
UPDATE: La Şcoala 10 au avut loc mai multe şedinţe miercuri după-amiază, cu părinţii, ultima a început la ora 18.00. Dacă marţi seară au fost rugaţi să completeze chestionare cu întrebări mai generale despre existenţa sau nu a unei practici de strângere de bani pentru angajaţii şcolii, miercuri seară ancheta s-a axat pe cazul învăţătoarei Dana Blându, susţin părinţii. Cercetările inspectoratului şcolar şi ale consiliului de administraţie al şcolii au continuat şi miercuri, după ce, marţi seara, părinţii au primit nişte formulare de la ISMB în încercarea de a se afla dacă practica aceasta este răspândită în şcoală. Au fost aleşi prin tragere la sorţi câte doi părinţi din fiecare clasă, numărul 7 şi numărul 14 la catalog, potrivit acestora. 
Miercuri a fost audiată şi învăţătoarea Dana Blându, iar la ieşirea din şcoală avocata acesteia, Maria Vasii, a declarat presei că plângerea făcută de părinţi este pentru suma de 200 de lei pe care părinţii ar fi plătit-o pentru curăţenie suplimentară, fără nicio legătură cu darurile de Crăciun.  „În plângerea pe care noi am citit-o, am văzut numai afirmaţia că s-a cerut suma de 200 de lei pentru o curăţenie. Banii erau adunaţi de către mămici şi predaţi persoanei care se ocupa de curăţenia suplimentară. Doamna Blându nu avea nicio intermediere în acest caz”, a spus Vasii, care a fost şi avocata poliţistului Cristian Cioacă în Dosarul Elodia. Vasii a mai declarat că învăţătoarea nu are motive să îşi dea demisia până la finalizarea anchetei şi că afirmaţiile Danei Bându din înregistrare au fost scoase din context. „Doamna învăţătoare afirmă că înregistrarea făcută de părinţi reprezintă o convorbire care a fost scoasă din context. În conţinutul convorbirii originale se discuta, de fapt, despre modul în care au fost prezentate acele mici atenţii şi nu un reproş faţă de ce conţineau acele cadouri. Mai precis, doamna învăţătoare se ocupa personal de reambalarea acelor produse. Aşadar, reproşul nu era despre valoarea acelor bunuri. Învăţătoarea chiar s-a oferit să le plătească părinţilor contravaloarea acelor mici daruri către personal, tocmai pentru că nu dorea să ofenseze”, a explicat avocata. Vasii a mai menţionat că discuţia din înregistrare a fost iniţiată de una dintre mămici, după terminarea serbării, şi că se discuta mai mult despre modul în care au fost prezentate darurile. „Acele afirmaţii au fost interpretate greşit pentru că mass-media nu a avut acces la întreaga conversaţie”, a mai spus Vasii. 
Unii părinţi ar fi dat şi diamante Jurnalista Simona Tache a publicat pe blogul său un interviu cu mama care a făcut public celebrul filmuleţ cu învăţătoarea care le pretindea părinţilor bani. „Experienţa mea personală cu doamna învăţătoare a fost mai mult decât dezamăgitoare. Am depăşit mai multe momente umilitoare de dragul copiilor, am lăsat de la mine şi am încercat să o ignor şi să o evit. Un tătic spunea ieri că se simţea exact ca un sclav în preajma doamnei. Acesta era şi feeling-ul meu…”, a declarat femeia. Întrebată care este limita dincolo de care cadoul este şcpagă, e a răspuns că „cerul e limita” şi că are cunoştinţe care au dus diamante. „Chiar doamna ne spunea că părinţii plătesc leasingul la maşina colegelor dumneaei, se cumpără porci, poşete, diamante sau maşini, se spală şpaga prin înscrierea la afterschool şi devine legală, iar cei care nu au sau nu vor să dea sunt excluşi din clubul privilegiaţilor. Aşa cum este cazul unui copil de la clasa noastră, care nu a participat la nicio serbare, pentru că părinţii lui nu pot să ţină pasul şi nu au cotizat integral la fondul clasei… Până la urmă, pentru că altfel nu se putea, două familii au avut mărinimia să suporte cheltuiala. 
De acum încolo, e cu rata la zi…”, a mai povestit ea. Reacţiile autorităţilor şi ale asociaţiilor de părinţi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar (FNAP-IP) a cerut marţi demascarea practicilor privind colecta de bani din şcoli şi susţine că va păstra confidenţială identitatea părinţilor care sesizează situaţii de acest fel, prin care se încalcă legea. "Facem apel la toţi părinţii, indiferent dacă sunt sau nu în asociaţia noastră, să nu mai tolereze aceste practici privind colecta de bani pentru cadouri. Este timpul să oprim acest fenomen, care ia amploare de la an la an. De aceea, rog orice părinte care va fi obligat să dea bani la şcoală să ne anunţe. Promitem confidenţialitate legat de numele respectivului părinte, iar noi, Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar, vom sesia Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, dar nu vom expune părinţii sau copii la posibile presiuni", a declarat pentru Mediafax preşedintele FNAP-IP, Mihaela Gună. 
Un apel simular a fost făcut şi de către inspectorul general al Inspectoratului Şolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Constantin Trăistaru, care a cerut prăinţilor să sesizeze orice solicitare de bani pentru cadouri sau alte neregului întâlnite în şcolile Capitalei. Inspectoratul va finaliza cel mai târziu joi raportul privind situaţia de la Şcoala nr. 10, unde un părinte a reclamat o învăţătoare pentru că cerea bani pentru cadourile ce urmau să fie oferite de sărbători conducerii unităţii şi altor angajaţi.  Ancheta ISMB, finalizată joi "Vorbim de cel mai târziu joi, dar nu exclud ca, în cazul în care vom avea deja toate interviurile încheiate, raportul să fie gata chiar şi mâine (miercuri, n.r.)", a declarat inspectorul Constantin Trăistaru, citat de Mediafax. Potrivit inspectorului general, echipa de control a ISMB discută cu profesorii şi cu părinţii despre incident, analizează dacă a fost respectat regulamentul şcolar, dar, mai ales, dacă colecta de bani pentru cadouri era un fenomen sau a fost un incident sporadic. "Vom urmări să vedem dacă acest tip de colectă de bani pentru cadouri de sărbători este un caz izolat sau un fenomen obişnuit. De aceea avem nevoie de declaraţiile părinţilor, dar şi ale profesorilor. De asemenea, este important să analizăm regulamentul şcolar de ordine interioară, sa vedem dacă există specificat ceva cu privire la colectele de bani", a mai spus inspectorul general şcolar. Caz sesizat de Crăciun Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti s-a autosesizat, la sfârşitul anului trecut, în cazul unei învăţătoare de la Şcoala nr. 10, care ar fi cerut părinţilor bani pentru cadourile ce urmau să fie date de sărbători unor angajaţi ai unităţii. O comisie a Inspectoratului Şcolar a ajuns, luni dimineaţă, la Şcoala nr. 10 din Capitală unde o învăţătoare este acuzată că ar fi cerut bani părinţilor pentru cadouri de Crăciun. Ancheta în acest caz a fost declanşată după ce în mass-media a apărut o înregistrare video de la o şedinţă cu părinţii în care aceasta se arată indignată de sumele mici strânse de părinţi pentru cadourile de Crăciun, care ar fi trebuit să ajungă la angajaţii şcolii. Ei vor verifica ”în ansamblu dacă există astfel de politici de colectare a fondurilor pentru sărbătorile de Crăciun la nivelul întregii şcoli”, a declarat pentru adevarul.ro inspectorul Martian Banu, purtător de cuvânt la ISMB.   Învăţătoarea, anchetată şi de consiliul de administraţie al şcolii   Acesta a explicat că ”cercetarea principală”, legată de faptele surprinse de părinţi cu o cameră ascunsă, în care o învăţătoare le cerea acestora mai mulţi bani pentru cadourile de Crăciun, este de competenţa comisiei stabilite de consiliul de administraţie al şcolii, comisie care începe tot luni ancheta.   Ştefan Pacearcă, inspector scolar pentru învăţământul primar, a declarat că reprezentanţii Inspectoratului vor avea discuţii cu învăţătoarea Dana Blându, cu colegii acesteia şi cu directoarele şcolii, dar şi cu părinţii elevilor. El a precizat că, deocamdată, nimeni nu a fost suspendat.   Învăţătoarea a făcut luni dimineaţă primele declaraţii de la izbucnirea scandalului. „O să dau toate declaraţiile în faţa autorităţilor competente”, le-a spus ea jurnaliştilor. 


Pricopie: Biblioteca Pedagogică nu se desfiinţează, nu vor fi concedieri şi se vor da salariile
http://adevarul.ro/educatie/scoala/pricopie-biblioteca-pedagogica-nu-desfiinteaza-nu-vor-concedieri-vor-salariile-1_52cd064ac7b855ff564c87d6/index.html

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat pentru Mediafax, marţi, după ce bibliotecarii au protestat faţă de desfiinţarea Bibliotecii Pedagogice Naţionale "I.C. Petrescu", că aceasta va continua să funcţioneze, niciun angajat nu va fi concediat şi vor fi plătite salariile.
Ministerul Educaţiei Naţionale a decis integrarea Bibliotecii Pedagogice Naţionale „I.C. Petrescu” ca secţie a Bibliotecii Centrale Universitare „Carol I”, astfel asigurându-i-se continuitatea şi activitatea. În acest context, a adăugat ministrul Educaţiei, directorul Bibliotecii Pedagogice Naţionale va avea funcţia de director adjunct la Biblioteca Centrală Universitară "Carol I" din Capitală. Remus Pricopie a explicat, o dată în plus, că organizarea Bibliotecii Pedagogice ca secţie a Bibliotecii Centrale Universitare este necesară ca urmare a retrocedării imobilului în care funcţiona prima dintre acestea. "Va fi stabilit un calendar pentru transferarea cărţilor Bibliotecii Pedagogice", a mai spus ministrul. 
Protestele bibliotecarilor Precizările lui Pricopie vin după ce aproximativ 20-30 de bibliotecari au protestat, marţi, la Biblioteca Pedagogică, faţă de ceea ce ei consideră a fi desfiinţarea instituţiei, aceasta devenind secţie a Bibliotecii Centrale Universitare "Carol I", potrivit unei ordonanţe de urgenţă adoptate la sfârşitul lui 2013. Bibliotecarii care au protestat marţi susţin că Biblioteca Centrală Universitară din Bucureşti nu poate prelua mai mult de 50.000 de volume din cele 450.000 câte deţine în prezent Biblioteca Pedagogică Naţională, din cauza spaţiului insuficient, fără a mai ţine seama că ea însăşi are nevoie de un spaţiu de creştere pentru achiziţiile viitoare. ”Ce se întâmplă cu restul de 400.000 de volume? Nimeni nu a realizat un studiu de impact al acestui demers. Nimeni nu a analizat la BCU Bucureşti spaţiile pentru a vedea dacă colecţiile Bibliotecii Pedagogice îşi găsesc loc în această bibliotecă. Se uită apoi şi faptul că BCU este o bibliotecă universitară cu o anumită destinaţie şi cu o anumită structură a colecţiilor, ca şi în alte state europene. Totul însă s-a făcut din birou, fără cunoaşterea şi analizarea situaţiei din teren. Nu au fost consultaţi nici specialiştii din domeniul pedagogiei, nici facultăţile de ştiinţe ale educaţiei, nici asociaţiile profesionale ale bibliotecarilor din România”, atrag atenţia aceştia. Imobilul în care se află biblioteca a fost retrocedat în 2006 Din cauza faptului că imobilul ocupat până de curând de Biblioteca Pedagogică Naţională „I.C. Petrescu” a fost retrocedat în anul 2006, iar actualii proprietari stabiliţi de instanţă au solicitat suma de 2,7 milioane Euro pentru o eventuală achiziţie a acestui imobil, deşi evaluări independente estimau valoarea clădirii la 1,3 milioane Euro, instituţia se afla în situaţaia de a fi evacuată în orice moment şi de a pierde fondul de carte, respectiv locurile de muncă ale angajaţilor săi, a precizat Ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă Între proprietari şi ocupanţii imobilului nu exista un contract de închiriere, Biblioteca Pedagogică fiind, practic, tolerată în respectivul spaţiu.


COTIDIANUL


CRONICA ROMÂNĂ
Dosarul învăţătoarei care le cerea cadouri părinţilor a ajuns la Poliţie

http://cronicaromana.ro/2014/01/08/dosarul-invatatoarei-care-le-cerea-cadou-copiilor-a-ajuns-la-politie/?ref=cattt
Dosarul deschis pe numele învăţătoarei de la Şcoala nr. 10 din Capitală acuzată că cerea cadouri de la părinţii elevilor a fost trimis, miercuri, de procurori la Secţia 6 Poliţie, pentru continuarea cercetărilor, anchetatorii urmând să stabilească lista persoanelor care vor fi citate pentru audieri.

Surse din Poliţie au declarat, miercuri, pentru Mediafax, că procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 2 au trimis la Secţia 6 dosarul deschis pe numele învăţătoarei Dana Blându, după ce, în urmă cu aproximativ o săptămână, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a depus plângere pe numele acesteia.

Potrivit surselor citate, poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale au primit de la Parchet inclusiv un CD cu imagini.

Anchetatorii care fac cercetări în acest caz pentru primire de foloase necuvenite, urmând să stabilească, împreună cu procurorul de caz, lista persoanelor care vor fi citate pentru audieri.

De asemenea, vor fi stabilitate şi alte detalii referitoare la anchetă, între care şi o descindere la sediul Şcolii nr. 10, de unde urmează să fie ridicate mai multe documente, au precizat sursele citate.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) va finaliza cel mai târziu joi raportul privind situaţia de la Şcoala nr. 10, unde un părinte a reclamat-o pe învăţătoarea Dana Blându pentru că cerea bani pentru cadourile ce urmau să fie oferite de sărbători conducerii unităţii şi altor angajaţi.

“Vorbim de cel mai târziu joi, dar nu exclud ca, în cazul în care vom avea deja toate interviurile încheiate, raportul să fie gata chiar şi miercuri”, a declarat inspectorul general şcolar al Capitalei, Constantin Trăistaru.

PUTEREA

Ministerul Educaţiei a decis mutarea Bibliotecii Pedagogice Naţionale „I.C. Petrescu”
http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-a-decis-mutarea-bibliotecii-pedagogice-nationale-ic-petrescu-84336.html
Ministerul Educaţiei Naţionale a decis integrarea Bibliotecii Pedagogice Naţionale „I.C. Petrescu” ca secţie a Bibliotecii Centrale Universitare „Carol I”, iar aceasta din urmă va prelua personalul şi posturile aflate în organigrama primei.

Această mutare s-a produs deoarece imobilul ocupat până de curând de Biblioteca Pedagogică Naţională „I.C. Petrescu” a fost retrocedat în anul 2006, iar actualii proprietari au solicitat ministerului o suma mult prea mare faţă de valoarea reală a clădirii. Astfel, din pricina eşuării negocierilor, instituţia riscă să fie evacuată în orice moment şi să piardă întregul fond de carte.

EVENIMENTUL ZILEI
Planul "DIABOLIC" pus la cale de învăţătoarea ȘPĂGARĂ. MOTIVUL pentru care și-a ales ELEVII după ADRESĂ
http://www.evz.ro/detalii/stiri/planul-diabolic-pus-la-cale-de-invatatoarea-spagara-motivul-pentru-care-si-a-ales-elevi-1075924.html#ixzz2pscraiuU
Scandalul de la Şcoala "Maria Rosetti" atinge dimensiuni halucinante. Învăţătoarea Dana Blându este acuzată că şi-a ales pe sprânceană elevii din clasă, având grijă să fie cât mai mulţi în apropiere de "afacerea" ei, un after-school.
În paralel cu intrarea pe ultima sută de metri a anchetei realizate de inspectori, la Şcoala "Maria Rosetti" din Capitală s-a spart şi "buboiul" şpăgii în cazul învăţătoarei Dana Blându.

Un mic Hitler
Mai discreţi sau mai vocali, părinţii implicaţi vin cu detalii care îi creionează dascălului profilul unei minţi diabolice, capabilă de manipulări şi scenarii complicate.

Când au dat iniţial ochii cu învăţătoarea copiilor lor de pregătitoare, oamenii s-au gândit că l-au prins pe Dumnezeu de un picior. Femeia, cadru didactic cu peste 30 de ani de experienţă în sistem, i-a tratat ca pe nişte egali şi chiar a insistat să le vorbească la pertu. N-au intrat la bănuieli nici măcar atunci când li s-a cerut să plătească de două ori fondul şcolii, într-un singur semestru, în total de zece mii de lei, sau când învăţătoarea a venit cu pretenţia să angajeze o femeie de serviciu doar pentru clasa ei.

S-au prins de strategiile Danei Blându abia când au fost presaţi să-şi ducă micuţii la after-school-ul condus de aceasta. Mai mult, deşi se presupune că dascălii nu au niciun amestec în repartizarea pe clase a elevilor de pregătitoare, din vorbă în vorbă, au descoperit că o mare parte dintre ei locuiau în aceeaşi zonă în care se afla şi afterschool- ul cu pricina. Refuzul lor de a-i pompa bani în afacerea proprie a fost de altfel şi "fitilul" care a stârnit ieşirea necontrolată surprinsă pe înregistrarea video.

"Practic, asta i-a pus capac. Până atunci, dascălul oscilase între două atitudini: fie se trăgea cu ei de şireturi, fie era autoritară. Pe o mămică o invitase la cafea, în timp ce pe alta o lua la întrebări că de ce o ţine soţul acasă", arată psihiatrul Gabriel Diaconu (foto), căruia i s-au confesat unii dintre părinţi. Din poveştile acestora reiese că dascălul a regizat totul în detaliu, încă de la prima şedinţă, când li s-a dat un "extemporal" cu întrebări despre studiile lor superioare, venituri, adrese etc. “Concluzia li s-a comunicat în a doua şedinţă: «Cred că nu veţi avea probleme când va fi vorba de dat bani, cei mai mulţi staţi la vilă»", mai arată Diaconu.

Că învăţătoarea se pricepea de minune să se joace cu minţile lor, confirmă şi mama fetiţei care a avut curajul să o demaşte înregistrând-o. "Are talentul de a supune şi domina părinţii. Ne-a explicat că îi dăm la afterschool-uri proaste în loc să îi dăm la afterschool- ul dumneaei, fapt care lear asigura succesul în viaţă. La noi în clasă, din 20 de familii, s-au revoltat doar vreo patru. Riscul, atunci când depui o reclamaţie la conducerea şcolii, este să dai exact peste «partenerul de afaceri» al învăţătorului", a declarat femeia într-un interviu publicat pe blogul jurnalistei Simona Tache.

Mămica a adăugat că "şpaga se spală prin înscrierea la afterschool şi devine legală" şi că însăşi învăţătoarea Blându le-a dezvăluit ce cadouri primesc restul colegelor sale: porci, poşete, diamante sau maşini. Potrivit acesteia, ar mai există o întregistrare făcută de unul dintre taţi, în care învăţătoarea îi face pe părinţi cu ou şi cu oţet. În ciuda faptului că imaginile sunt mai mult decât grăitoare, unii dintre ei se încăpăţânează încă să ţină partea învăţătoarei şi chiar au trecut la ameninţări faţă de tabăra opusă. "Nu sunt rău intenţionaţi, dar au un sentiment puternic de loialitate faţă de învăţătoare, care le-a inoculat propria ei viziune. Dacă ar discuta cu un specialist, 60% dintre ei ar schimba tabăra", crede psihiatrul Gabriel Diaconu.

Avocata învăţătoarei: "Afirmaţiile au fost interpretate greşit"
Ancheta s-a mutat, ieri, la Secţia 6 de Poliţie din Capitală, unde Dana Blându a cerut o întrevedere cu părinţii care au reclamat-o, pentru a-şi cere scuze. Avocata sa, Maria Vasii, cea care l-a reprezentat şi pe poliţistul Cristian Cioacă, a afirmat că dascălul nu intenţionează să-şi dea demisia şi s-a mulţumit să declare că vorbele clientei sale au fost prost înţelese: “Acele afirmatii au fost interpretate greşit, pentru că media nu au avut acces la întreaga înregistrare, ci doar la o frântură". În paralel, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a transmis că va finaliza astăzi raportul privind situaţia de la Şcoala "Maria Rosetti".

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
Pricopie: Fondul clasei gestionat de şcoală este ilegal
http://www.gandul.info/stiri/pricopie-fondul-clasei-gestionat-de-scoala-este-ilegal-11871408
Fondul clasei poate exista doar ca iniţiativă a părinţilor şi este ilegal dacă este gestionat de şcoală, prin învăţătoare, profesori sau director, a declarat, miercuri seară, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.Ministrul a făcut aceste precizări la TVR, în contextul anchetei declanşate în cazul învăţătoarei de la Şcoala nr. 10 din Bucureşti care este acuzată că cerea cadouri de la părinţii elevilor.

Pricopie a mai spus că el, în calitate de părinte, nu a contribuit cu bani la şcoală, dar au fost organizate activităţi cum ar fi curăţenia în clasă, iniţiate şi gestionate financiar de părinţi.

Ministrul Educaţiei a adăugat că fondul clasei cerut şi gestionat de reprezentanţi ai şcolii poate avea chiar şi încadrare penală.

Întrebat de ce nu sunt suspendaţi de la catedră profesorii cercetaţi sau chiar condamnaţi, Remus Pricopie a explicat că, pentru acest demers, sunt necesari "mai mulţi paşi", în conformitate cu Codul Muncii.

Legat de această problemă, ministrul Educaţiei a anunţat, cu acelaşi prilej, că instituţia pe care o conduce va solicita modificări la Codul Muncii, a căror adoptare ţine însă de Parlament.

Pricopie a mai anunţat că rezultatele anchetelor făcute de Inspectoratul Şcolar al Capitalei şi de Şcoala 10 în cazul învăţătoarei Dana Blându de la această unitate de învăţământ vor fi cunoscute joi şi, respectiv, vineri.

Doar o naţiune de loaze îşi urăşte dascălii

http://www.gandul.info/puterea-gandului/doar-o-natiune-de-loaze-isi-uraste-dascalii-11865472
N-am să pot vedea niciodată vreo piesă de Caragiale fără să-mi aduc aminte de lectura profesoarei mele de română din Mihai Viteazul. N-am să mă emoţionez vreodată într-un muzeu de istorie fără să-mi aduc aminte cu drag de Moş Mugur, profesorul cel mai iubit dintre toţi. Şi chiar când am să urăsc ceva din toată fiinţa mea, n-am să urăsc mai mult decât am urât matematica, la 18 ani, când era ea sau prietena mea. Fără să pot alege, că aveam examen de admitere!
Se vorbeşte mult zilele astea despre profesoara care ar fi pretins un cadou mai frumos la sfârşit dean. Dar nu se vorbeşte deloc despre cadoul urât pe care România îl face în fiecare zi dascălilor ei:
Viaţa lor.

Da, chiar viaţa lor, aşa cum e ea acum. V-aţi întrebat vreodată care e diferenţa între promisiunea meseriei de profesor şi realitatea ei, cu adevărat? V-aţi gândit vreodată că pentru un copil care îşi iubeşte profesorul şi chiar reuşeşte să ajungă ca el, rezultatul e de cele mai multe ori nefericirea? V-aţi gândit la cum se simte un om căruia, în afară de tot mai puţini dintre elevii lui, aproape nimeni în restul societăţii nu-i acordă respect? V-aţi întrebat cum pleacă acasă în fiecare seară un intelectual al cărui statut de profesor e luat în râs de gloata care nici măcar nu mai are vreun motiv să-şi amintească la ce e bună învăţătura?

Gândiţi-va cum e ca în fiecare zi să realizezi că în jurul tău respectul ajunge la loazele cu relaţii şi poziţii nemeritate. Că funcţiile merg la canaliile de partid capabile de orice mizerie. Că banii ajung la analfabeţi. Şi că viitorul nostru, al tuturor, e girat de repetenţi şi impostori.

Gândiţi-vă cum e să ştii, ca dascal, câte parale face fiecare dintre cei care au ajuns în posesia acestei ţări. Doar deschizând televizorul şi urmărindu-le gramatica şi ideaţia. Gândiţi-vă cum e să ştii că, orice ai face, respectul majorităţii producătoare de lână (căci ce altceva pot face oile?) va merge la ăştia. La cei care nu ştiu, dar se bat cu pumnii în piept, pentru că doar el nu sună a gol. La elevii cei mai proşti ai naţiunii, dătători dintr-o dată de modele, ctitori de capele, inventatori de tunuri şi ţepe şi loaze care-ţi râd în nas:

“Da, bah, n-am avut nevoie de învăţătură! M-am descurcat!”

Despre asta e vorba. Nu despre salariul mic şi privatiuni. Ci despre conştiinţa că dimineata, când ajungi la catedra şi ridici capul la copiii tăi (pentru da, pentru un dascăl adevărat chiar sunt copiii LUI), e tot mai greu, cu fiecare zi, să le spui fraza care te-a adus şi pe tine în această meserie:

“Dragii mei, şcoala te face cu adevărat om…”

ROMÂNIA LIBERĂ
Anchetă la Şcoala 10 unde profesorii cereau şpagă şi cadouri
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/ancheta-la-scoala-10-unde-profesorii-cereau-spaga-si-cadouri-322041.html
O echipă a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti analizează, începând de luni, la Şcoala nr. 10, dacă posibila strângere de fonduri pentru cadouri făcute angajaţilor este un obicei sau a fost o acţiune întâmplătoare, a declarat pentru Mediafax purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu.

"Echipa de analiză a Inspectoratului Şcolar s-a deplasat luni la Şcoala 10, pentru a analiza posibila strângere de fonduri de la părinţi pentru cadourile angajaţilor unităţii de învăţământ", a spus Marian Banu.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a adăugat că la Şcoala 10 se va întruni, luni, Consiliul de administraţie, pentru desemnarea echipei de cercetare ce va analiza comportamentul învăţătoarei care ar fi cerut bani de la părinţi pentru cadourile de sărbători.

"O echipă de cercetare din cadrul unităţii de învăţământ, care va desemnată luni de către Consiliul de administraţie, va analiza comportamentul învăţătoarei reclamate", a spus Marian Banu.

El a precizat că Inspectoratul Şcolar a sesizat Parchetul, în 30 de decembrie, în legătură cu acest caz şi că a primit confirmarea instituţiei.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti s-a autosesizat, la sfârşitul anului trecut, în cazul unei învăţătoare de la Şcoala nr. 10, care ar fi cerut părinţilor bani pentru cadourile ce urmau să fie date de sărbători unor angajaţi ai unităţii.

Cercetările în acest caz au început în 6 ianuarie, întrucât personalul din şcoală a fost liber în vacanţa de sărbători, iar angajaţii nu pot fi chemaţi la serviciu din concediu, conform legii.

Totodată, ISMB a sesizat, în 30 decembrie, Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2, în legătură cu presupuse fapte penale săvârşite de învăţătoarea Dana Blându, de la Şcoala nr. 10 din Capitală, acuzată că ar fi cerut părinţilor bani de cadouri.

Reprezentanţii ISMB declarau atunci că aspectele penale în acest caz vor fi analizate de către Parchet, iar cele administrative, de către unitatea de învăţământ.

Inspectorul general şcolar al Capitalei, Constantin Trăistaru, a spus că dacă se dovedeşte că învăţătoarea este vinovată, ea riscă sancţiunea maximă a excluderii din învăţământ.

Trăistaru a precizat că pentru analizarea acestui caz au fost nominalizaţi doi inspectori din cadrul ISMB şi s-a dispus constituirea unei comisii de cercetare la nivelul şcolii. Inspectorii vor realiza o cercetare independentă faţă de membrii comisiei. Trăistaru a estimat că cercetările vor dura o săptămână.

Reprezentanţii ISMB au contactat-o şi pe femeia care a făcut denunţul, mama unui elev de la clasa învăţătoarei, aceasta fiind invitată la discuţii din 6 ianuarie.

Ancheta în acest caz a început după ce în presă a fost prezentată o înregistrare video preluată de pe Youtube, în care este surprinsă o discuţie între părinţi şi o învăţătoare de la Şcoala nr. 10 din centrul Capitalei, care cere bani pentru cadourile de sărbători.

Părinţii îi reproşează învăţătoarei că le cere prea mulţi bani, aceasta spunând că trebuie să fie oferite cadouri atât secretarei şcolii şi bibliotecarei, cât şi paznicilor şi femeilor de serviciu.

Potrivit discuţiei surprinse în înregistrarea video, învăţătoarea le reproşează părinţilor că nu au strâns suficienţi bani de cadouri: "Astea-s cadourile voastre? Am sunat. Mai vine ceva, nu mai vine. Atât vă reprezintă? Nu sunteţi cartofi, nu sunteţi oi să vă învăţ!".

"Eu v-am întrebat: v-aţi organizat? Este în politica românească, balcanică, de sărbători să se ofere. Mi s-a spus că aveţi un buget de 50 de lei la patru oameni. Şi am întrebat cui daţi aceste cadouri? Mi s-a spus: trei profesori şi un director. Şi cealaltă directoare are bube? Şi copiii nu salută doctorul, femeile de serviciu?", le reproşează învăţătoarea părinţilor.

Când un părinte spune că deja au dat 200 de lei în 26 noiembrie şi susţine că nu este normal să dea 1.000 de lei că vine Moşul, învăţătoarea îi răspunde: Bun, foarte bine, asta vă reprezintă!".

Învăţătoarea spune apoi că de 50 de lei pot fi cumpărate sticle cu băutură pentru paznici: "Cincizeci de lei de la Moş duceţi spre cele şapte sticle de băutură pentru bodyguarzi. Şapte ori şapte sunt 49. Ce am cerut, fratele meu, ce am cerut?. Foarte bine, şapte lei pentru bodyguard nu e nicio problemă. Un cadou pentru bodyguard este perfect la 10 lei. Dar ca să îi dai secretarei şcolii, bibliotecarei şi informaticii ...".

Înrebată de un părinte de ce trebuie să dea bani pentru bibliotecară şi pentru informatică, învăţătoarea îi răspunde: "Pentru că este în comunitate, doamnă".

Atunci când părinţii îi spun că nu pot da 500 de lei pentru cadouri, profesoara le răspunde: "Nu este problema mea! Pe mine nu mă încălzeşte, nu primesc onoruri, nu mă mută de la ţară, nu mi se întâmplă nimic. Copiii voştri însă o să fie, în schimb, nişte săraci în suflet! Pentru că i-am văzut cum doreau să se ducă să ofere".

Învăţătoarea le spune apoi că "următoarea mişcare este de Paşte" şi le recomandă să se gândească până atunci dacă doresc să se alinieze "unui sistem românesc, balcanic, de stat".

Aceasta a mai spus că, nici când avea "clasă de ţigani", nu avea aşa cadouri.

Preşedintele Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD), Csaba Asztalos, declara pentru MEDIAFAX că instituţia ar putea analiza cazul învăţătoarei care a cerut părinţilor bani de cadouri, dar nu a primit deocamdată sesizări şi aşteaptă finalizarea anchetei inspectoratului şcolar.

Asztalos preciza că, dacă CNCD se va ocupa de acest caz, va fi analizată întreaga declaraţie a învăţătoarei sub aspectul unui posibil tratament diferenţiat al elevilor în funcţie de contribuţia părinţilor, şi nu doar afirmaţia acesteia că nici când avea "clasă de ţigani", nu primea aşa cadouri.

ZIARUL FINANCIAR
Românii investesc doar 0,8% din venituri şi rezervă educaţiei doar 0,3% din cheltuielile de consum

http://www.zf.ro/eveniment/romanii-investesc-doar-0-8-din-venituri-si-rezerva-educatiei-doar-0-3-din-cheltuielile-de-consum-11871013
Veniturile medii pe gospodărie au fost în trimestrul al treilea al anului trecut de 2.528 lei pe lună, iar cheltuielile au însumat 2.267 lei, aproape 90% din venituri, a anunţat ieri Institutul Naţional de Statistică (INS). 72,9% din cheltuieli se duc în consum şi doar 0,8% reprezintă cheltuieli de investiţii.   Produsele alimentare şi băuturile nealcoolice reprezintă 41% din totalul cheltuielilor de consum, în vreme ce pentru educaţie rezervă 0,3% din cheltuielile de consum, iar pentru sănătate 4,6%, potrivit datelor publicate ieri de Institutul Naţional de Statistică (INS).

„Potrivit rezultatelor anchetei bugetelor de familie, în trimestrul III 2013 veniturile totale medii lunare au reprezentat, în termeni nominali, 2.528 lei pe gospodărie şi 886 lei pe persoană. Veniturile băneşti au fost, în medie, de 2.182 lei lunar pe gospodărie (765 lei pe persoană), iar veniturile în natură de 346 lei lunar pe gospodărie (121 lei pe persoană)“, potrivit INS.

Salariile şi celelalte venituri asociate acestora au format cea mai importantă sursă de venituri (49,1% din veniturile totale ale gospodăriilor în trimestrul I 2013, respectiv 51,2% în trimestrul II şi 53,1% în trimestrul III 2013).

La formarea veniturilor totale ale gospodăriilor au contribuit, de asemenea, venitu​rile din prestaţii sociale (22,7%), veniturile din agricultură (4,2%), veniturile din activităţi neagricole independente (2,9%) şi cele din proprietate şi din vânzări de active din patrimoniul gospodăriei (1,7%). O pondere importantă deţin şi veniturile în natură (13,7%), reprezentând în principal contravaloarea consumului de produse agroalimentare din resurse proprii (12%).

Principalele destinaţii ale cheltuielilor efectuate de gospodării sunt consumul de bunuri alimentare, nealimentare, servicii şi transferurile către administraţia publică şi privată şi către bugetele asigurărilor sociale, sub forma impozitelor. O componentă a consumului cu pondere relativ mare în cheltuieli este legată de locuinţă (apă, energie electrică şi termică, gaze naturale, combustibili, mobilier, dotarea şi întreţinerea locuinţei). În trimestrul III 2013, aceasta a reprezentat 19,5% din cheltuielile totale de consum.

În cadrul cheltuielilor cu locuinţa cea mai mare pondere au deţinut-o cheltuielile necesare funcţionării şi încălzirii locuinţei (15,5%). La polul opus s-au situat cheltuielile efectuate de gospodării pentru hoteluri, cafenele şi restaurante (1,1%) şi cele pentru educaţie (0,3%).

HOTNEWS
Remus Pricopie: Fondul clasei gestionat de scoala este ilegal

http://revistapresei.hotnews.ro/stiri-radio_tv-16369584-remus-pricopie-fondul-clasei-gestionat-scoala-este-ilegal.htm
Fondul clasei poate exista doar ca initiativa a parintilor si este ilegal daca este gestionat de scoala, prin invatatoare, profesori sau director, a declarat miercuri seara, la TVR 1, ministrul Educatiei, Remus Pricopie.

Ministrul a facut aceste precizari in contextul anchetei declansate in cazul invatatoarei de la Scoala nr. 10 din Bucuresti, care este acuzata ca cerea cadouri de la parintii elevilor, scrie Mediafax.

Pricopie a mai spus ca el, in calitate de parinte, nu a contribuit cu bani la scoala, dar au fost organizate activitati cum ar fi curatenia in clasa, initiate si gestionate financiar de parinti.

Ministrul Educatiei a adaugat ca fondul clasei cerut si gestionat de reprezentanti ai scolii poate avea chiar si incadrare penala.

Intrebat de ce nu sunt suspendati de la catedra profesorii cercetati sau chiar condamnati, Remus Pricopie a explicat ca, pentru acest demers, sunt necesari "mai multi pasi", in conformitate cu Codul Muncii.

Legat de aceasta problema, ministrul Educatiei a anuntat, cu acelasi prilej, ca institutia pe care o conduce va solicita modificari la Codul Muncii, a caror adoptare tine insa de Parlament.

Pricopie a mai anuntat ca rezultatele anchetelor facute de Inspectoratul Scolar al Capitalei si de Scoala 10 in cazul invatatoarei Dana Blandu de la aceasta unitate de invatamant vor fi cunoscute joi si, respectiv, vineri.

Mediafax
Agerpres
Ministerul Educației Naționale a lansat competiția dedicată Bursei Tânărului Cercetător
http://www1.agerpres.ro/social/2014/01/07/ministerul-educatiei-nationale-a-lansat-competitia-dedicata-bursei-tanarului-cercetator-17-36-26
Ministerul Educației Naționale a lansat competiția dedicată Bursei Tânărului Cercetător, al cărei obiectiv este susținerea tinerilor absolvenți de liceu cu rezultate excelente (premiile I,II, III; medalii de aur, argint, bronz), obținute la olimpiadele internaționale sau în competiții internaționale/globale de inovare.

Potrivit unui comunicat de presă al MEN remis marți AGERPRES, demararea acestei inițiative, în premieră, în România, confirmă angajamentul Executivului de a considera Cercetarea un motor de creștere și competitivitate și de a sprijini, în consecință, acest domeniu esențial pentru dezvoltarea țării.

'Lansăm astăzi o inițiativă pe care premierul Victor Ponta a anunțat-o la mijlocul lunii decembrie, la festivitatea de premiere a elevilor care au obținut distincții la olimpiadele internaționale în anul 2013. Prin acordarea acestor burse dorim să-i stimulăm pe tinerii performanți să-și continue studiile universitare în țară și să se integreze în grupuri de cercetare performante din universități sau din laboratoare de cercetare din România. Să nu uităm că în ultimii doi ani finanțarea Cercetării a crescut și mă refer, în special, la cercetarea aplicativă, care a avut o creștere de 2,2 puncte procentuale în cheltuielile totale, respectiv de la 39,2% la 41,4%', a declarat ministrul Educației Naționale, Remus Pricopie prin intermediul comunicatului de presă.

Cuantumul bursei este de 15.000 euro/echivalent lei, pentru întreaga perioadă de acordare a bursei (24 de luni) și se acordă suplimentar suma de 2.000 euro/echivalent lei pentru participarea la evenimente științifice internaționale, de referință, în domeniul ales de către tânărul/tânăra cercetător/cercetătoare pentru activitatea de cercetare.

Pentru perioada de prelungire a bursei (maximum 18 luni), cuantumul bursei este de maximum 10.000 euro/echivalent lei, respectiv 1.000 euro/echivalent lei pentru participarea la evenimente științifice internaționale.

'Lansarea Bursei Tânărului Cercetător certifică faptul că politicile Guvernului în domeniul Cercetării produc deja rezultate. Nu este o inițiativă singulară, vor mai urma și alte programe orientate către stimularea cercetării în România, dar, pe lângă alocările bugetare, un rol tot mai mare în finanțarea proiectelor îl vor avea fondurile europene. În acest sens aș aminti proiectul Extreme Light Infrastructure — Nuclear Physics, dar și proiectul Dunăre — Delta Dunării — Marea Neagră, ambele inițiative de succes rezultate în urma consolidării finanțării cercetării aplicate în România', a declarat la rândul său, ministrul delegat pentru Învățământ Superior, Cercetare Științifică și Dezvoltare Tehnologică, Mihnea Costoiu.

Competiția este organizată în cadrul Programului Resurse Umane al Planului Național de Cercetare — Dezvoltare — Inovare II (PNCDI II). Cererile se primesc în regim continuu, până în data de 1 februarie. Evaluarea se va realiza în perioada 16-28 februarie, iar anunțarea rezultatelor va fi făcută în data de 3 martie. AGERPRES (AS-autor: Roberto Stan, editor: Mihai Simionescu)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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