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ADEVĂRUL
Lider sindical: salariul unui debutant depăşeşte leafa unuia dascăl cu gradul II
adev.ro/n07z80
Liderul Uniunii Judeţene Sindicale Pro Educaţia Suceava, Traian Pădureţ, a declarat, joi, că statele de plată pentru luna ianuarie confirmă că profesorul debutant va avea salariu mai mare decât al celui cu definitivat şi vechime între 6 şi 10 ani, în urma majorării salariilor cu 10% a debutanţilor şi a medicilor rezidenţi din 2014.
Într-un comunicat de presă, Pădureţ arată că în aceste zile unităţile şcolare din ţară întocmesc statele de plată pentru salariile personalului din învăţământ aferente lunii ianuarie 2014. "Începând cu luna ianuarie 2014, pe fluturaşii de salarii ale cadrelor didactice cu vechime între zero şi şase ani se va vedea creşterea salarială conform Ordonanţei de urgenţă OUG 103", precizează liderul sindical, citat de Mediafax. El aminteşte că a avertizat încă din luna octombrie 2013 că salariile cadrelor didactice cu vechime între zero şi şase ani vor depăşi salariile cadrelor didactice cu vechime între şase şi zece ani şi chiar ale celor cu vechime între zece şi 14 ani. Astfel, în urma calculării salariilor, profesorul debutant cu vechime între zero şi doi ani are un salariu de bază de 1.253 lei, iar profesorul cu definitivat cu vechime între doi şi şase ani are un salariu de 1.263 lei, în timp ce profesorul cu grad didactic II şi vechime între şase şi zece ani primeşte un salariu de 1.217 lei, profesorul cu grad didactic II şi 10-14 ani vechime un salariu de 1.207 lei, iar profesorul cu definitivat cu şase - zece ani vechime are un salariu de 1.160 lei. Toţi angajaţii din sistem ar trebui să primească o mărire de slaariu Pădureţ menţionează că în urma discuţiilor avute de colegi din sistem cu George Ghelmez, director în cadrul Ministerului Educaţiei, acesta a recunoscut că OUG 103/2013 se referă doar la angajaţii cu până la şase ani vechime în învăţământ. "Menţionăm că nu suntem împotriva creşterilor salariale pentru cei cu vechime între zero şi şase ani, nu suntem împotriva creşterii cuantumului la plata cu ora (pensiile celor care au lucrat în învăţământ sunt mici şi nu sunt numai aceştia la plata cu ora), dar susţinem în continuare că mărirea salarială trebuia făcută pentru toţi angajaţii din învăţământ, inclusiv pentru personalul nedidactic care are un salariul net de circa 650 lei", precizează Traian Pădureţ. Liderul sindical a menţionat că argumentul premierului că această mărire de salariu s-a făcut pentru profesorii cu vechime între zero şi şase ani întrucât ceilalţi profesori primesc bani prin hotărâri judecătoreşti nu se susţine. "Aceste sume sunt pentru încălcarea legislaţiei privind plata salariilor şi sunt pentru salariile din anii precedenţi. Pe viitor, în momentul în care se va termina achitarea acestor drepturi din sentinţele judecătoreşti, cadrele didactice respective nu vor beneficia de o mărire corespunzătoare cu cea făcuta prin OUG 103", a mai arătat Traian Pădureţ. Persoanelor cu venituri mici precum medicii rezidenţi şi profesorii debutanţi, li se măresc salariile cu 10% din 2014, potrivit premierului Victor Ponta.

Cioloş lansează noul program „Fructe şi Lapte în Şcoli“. De ce va primi România mai puţine fonduri europene

adev.ro/n07rdj
Comisarul european pentru Agricultură, Dacian Cioloş, a prezentat joi, la Bruxelles, noul program comasat de livrare a laptelui şi fructelor în şcoli, destinat combaterii nutriţiei necorespunzătoare în rândul copiilor. Lansat sub sloganul „Mănâncă bine, simte-te bine!“, noua schemă îşi propune să educe modul în care se hrănesc copiii, prin promovarea unor alimente de bază cu valori nutritive.
Programul va fi implementat începând cu 2015 şi are o valabilitate de cinci ani, beneficiind de un buget mai mare decât precedentele: UE va aloca 230 milioane Euro anual în perioada 2015-2020 pentru cele 28 de state membre, faţă de 197 milioane Euro, în anii precedenţi. În fiecare an, Comisia va aloca fonduri în valoare de 150 milioane Euro pentru fructe şi 80 milioane Euro pentru lapte. „Prin modificările propuse astăzi, dorim să dezvoltăm programele existente, să inversăm tendinţa de scădere a interesului faţă de aceste produse şi să creştem interesul copiilor faţă de beneficile lor. Este o măsură importantă pentru schimbarea obiceiurile alimentare nocive ale copiilor. Sper să fie şi o oportunitate reală pentru a întări legăturile dintre comunităţile de agricultori şi copii, părinţii lor, dar şi profesori, în special în zonele urbane“, a declarat astăzi Dacian Cioloş. România, rată de absorbţie sub 15% În anul şcolar 2012-2013, România s-a situat pe locul trei între statele membre care au beneficiat de cele mai mari alocări financiare, cu aproape 9,8 milioane de euro. Din păcate, rata de absorbţie este de 14,3%, contrastând puternic cu Italia – 97,3%, Germania- 76% şi Polonia 97,8% (aflată pe locul patru în privinţa fondurilor alocate).  În România, programele de livrare a alimentelor de bază în şcoli sunt cunoscute drept „Cornul şi Laptele“, considerat a avea un grad ridicat de „ineficienţă“, potrivit unui raport realizat la cererea Guvernului român de către Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii, în 2009. Raport negativ „Studiul este încă foarte actual, pentru că sistemul nu a fost schimbat de atunci, doar au fost introduse fructele în şcoli, ceea ce e foarte bine. Programul „Cornul şi laptele” în sine este unul excelent, am identificat însă probleme de implementare a lui şi am propus, printre altele, ca banii să fie alocaţi fiecărei şcoli şi acolo să se stabilească programe individualizate de alimentaţie sănătoasă, cu posibilitatea de a suplimenta alocarea de la bugetul public”, a explicat pentru „Adevărul” cercetătorul Daniel Arpinte, unul dintre autorii studiului ÎCCV. La mijlocul lunii ianuarie, doar în 11 din cele 41 de judeţe autorităţile au primit gratuit mere, în cadrul programului european „Fructe în şcoli”. Guvernul şi autorităţile locale se acuză reciproc de ineficienţă, însă consecinţele negative ale incapacităţii statului român de a derul corect aceste programe se răsfrâng atât asupra elevilor, dar şi la nivel european:din cauza nivelului scăzut de absorbţie, România va primi jumătate din sumele alocate în trecut. Douăzeci şi patru de state cu excepţia Finlandei, Suediei şi a Marii Britanii participă la operaţiunea de distribuţie a fructelor lansată în 2009 şi toate în afară de Grecia iau parte la programul privind distribuţia laptelui care este operaţional din 1977. În anul şcolar precedent, 8,4 milioane de copii europeni din 61.396 şcoli au beneficiat de programele UE, faţă de 8,1 milioane în 2011-2012. 



COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ

PUTEREA
Elevii şi preşcolarii intră în vacanţă de vineri
http://www.puterea.ro/social/elevii-si-prescolarii-intra-in-vacanta-de-vineri-85596.html
Elevii şi preşcolarii intră de vineri, după terminarea cursurilor, în vacanţa intersemestrială şi se vor întoarce la şcoală luni 10 februarie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale.

Vacanţa de primăvară este cuprinsă între 12 şi 22 aprilie, iar cursurile se vor desfăşura din 23 aprilie până pe 20 iunie, transmite Agerpres.

Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 21 iunie, şi se va încheia duminică, 14 septembrie.

"În zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri. Unităţile de învăţământ şi inspectoratele şcolare vor marca prin manifestări specifice data de 5 iunie - Ziua învăţătorului, conform planificărilor existente la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ preuniversitar. Săptămâna 7 - 11 aprilie din semestrul al doilea este dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit 'Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!', având un orar specific", precizează MEN.

Tezele din semestrul al II-lea se vor susţine până la data de 23 mai.

În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar.

EVENIMENTUL ZILEI
Bâlbâiala vacanţei forţate, întreţinută de Dragnea şi Oprescu

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1079805.html#ixzz2rxmtcUHT 
"Începe şcoala, ba nu începe" a declanşat o adevărată isterie din partea părinţilor care au înroşit telefoanele inspectoratelor şcolare.
După patru zile consecutive în care foarte multe şcoli din ţară au fost închise, anunţul ministerului Educaţiei că mulţi elevi vor sta acasă şi astăzi nu a mai surprins pe nimeni. Alături de unităţile de învăţământ din Capitală nu se fac ore în alte 14 judeţe: Argeş, Brăila, Buzău, Călăraşi, Constanţa, Galaţi, Giurgiu, Ialomiţa, Ilfov, Prahova, Tulcea, Teleorman, Vâlcea şi Vrancea.
În timp ce copiii nu-şi mai încap în piele de bucurie, părinţii se plâng că şefii de la minister le-au dat planurile peste cap, anunţându-i de pe zi pe alta că nu se face şcoală. "Ceea ce fac şefii de la Educatie e un soi de harakiri naţional, e agonie prelungită", comentează un părinte revoltat din sectorul 3. Cu aceeaşi nemulţumire au fost întâmpinate şi planurile de recuperare a orelor, care presupun ca elevii să vină sâmbăta la şcoală. "După ce mulţi părinţi au fost nevoiţi să-şi ia concediu, acum să mai meargă şi sâmbăta la şcoală. Oricum, mare lucru nu se face, vin puţini copii şi profesorii nu se apucă să predea", comenta o mămica pe forumul evz.ro.

Tabăra liceenilor vs tabăra mamelor
De altfel, copiii din Capitală au trecut, miercuri, de la agonie la extaz după ce au aflat, iniţial, că joi se vor face ore. După alte trei ore, s-a revenit asupra deciziei şi li s-a mai dat o zi de pauză. Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, arată însă că totul a pornit de la primarul Capitalei, Sorin Oprescu:

"Dânsul ne-a asigurat că joi dimineaţă străzile vor fi curăţate, iar copiii vor avea acces la şcoli. Şi datele meteo anunţau încetarea ninsorilor, dar miercuri la ora 16.00 vremea nu părea să se îndrepte. În cele din urmă, la şedinţa de Guvern, ministrul Educaţiei, împreună cu vicepremierul Dragnea, au hotârât că e mai bine să nu rişte".

Şovăiala ministrului şi a vicepremierului a declanşat o adevărată avalanşă de reclamaţii din partea părinţilor, care s-au împărţit în două tabere. "Nu ai cum să mulţumeşti 243.000 de elevi înscrişi în mediul preuniversitar în Bucureşti, adică circa 500.000 de părinţi. Mamele celor 43.000 de copii de grădiniţă ne cereau să începem, pe când liceenii voiau să stea acasă. Una peste alta, sistarea orelor a fost o decizie bună, a fost ger şi zăpadă mare, mai ales în cartierele mărginaşe", crede Marian Banu.
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Unităţile de învăţământ preuniversitar din Bucureşti şi 14 judeţe rămân închise şi vineri
http://www.mediafax.ro/social/unitatile-de-invatamant-preuniversitar-din-bucuresti-si-14-judete-raman-inchise-si-vineri-11992510
Toate şcolile şi grădiniţele din Bucureşti şi judeţele Argeş, Brăila, Buzău, Călăraşi, Constanţa, Galaţi,Giurgiu, Ialomiţa, Ilfov, Prahova, Tulcea, Teleorman, Vâlcea şi Vrancea rămân închise şi vineri, anunţă Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN).

Totodată, în judeţul Iaşi, nu va fi activitate în 10 unităţi, iar în judeţul Vaslui, din totalul unităţilor şcolare existente, 86 vor fi închise.

Vineri este ultima zi de şcoală din semestul I, iar acolo unde situaţia şcolară nu a putut fi încheiată, ea va fi rezolvată în momentul în care elevii vor reveni la cursuri, în semestrul al II-lea, a precizat MEN.

Semestrul al II-lea va începe pe 10 februarie, după ce, în intervalul 1 - 9 februarie, elevii vor fi în vacanţă.

Agerpres
Elevii și preșcolarii intră de vineri în vacanța intersemestrială
http://www1.agerpres.ro/social/2014/01/31/elevii-si-prescolarii-intra-de-vineri-in-vacanta-intersemestriala-09-16-52

Elevii și preșcolarii intră de vineri, după terminarea cursurilor, în vacanța intersemestrială și se vor întoarce la școală luni 10 februarie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale (MEN).
Vacanța de primăvară este cuprinsă între 12 și 22 aprilie, iar cursurile se vor desfășura din 23 aprilie până pe 20 iunie.

Vacanța de vară va începe sâmbătă, 21 iunie, și se va încheia duminică, 14 septembrie.

"În zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri. Unitățile de învățământ și inspectoratele școlare vor marca prin manifestări specifice data de 5 iunie — Ziua învățătorului, conform planificărilor existente la nivelul fiecărei unități de învățământ preuniversitar. Săptămâna 7 — 11 aprilie din semestrul al doilea este dedicată activităților extracurriculare și extrașcolare, în cadrul programului numit 'Școala altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!', având un orar specific", precizează MEN.

Tezele din semestrul al II-lea se vor susține până la data de 23 mai.

În situații deosebite, bine fundamentate, în funcție de condițiile climaterice locale speciale și de specificul școlii, inspectoratele școlare pot aproba, la cererea conducerii unităților de învățământ, modificări ale structurii anului școlar. AGERPRES (AS — autor: Roberto Stan, editor: Mihai Simionescu)
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