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ADEVĂRUL
Ştefania Duminică rămâne şi fără titlul de master la Universitatea din Bucureşti

adev.ro/n1jnmr
Oficialii Universităţii din Bucureşti (UB) au anunţat că marţi vor demara procedurile de retragere a titlului de master Ştefaniei Duminică, acuzată că lucrarea sa de disertaţie este un „plagiat integral”, după ce luni premierul Victor Ponta a revocat-o din funcţia de secretar de stat pe învăţământ preuniversitar în Ministerul Educaţiei.
Mircea Dumitru, rectorul Universităţii din Bucureşti (UB) a anunţat că marţi va fi demarată procedura de retragere a titlului de master, după ce luni a fost publicată în Monitorul Oficial decizia de concediere a Ştefaniei Duminică din funcţia de demnitate publică de secretar de stat, potrivit Digi24. Practic, nemaifiind demnitar, aceasta se va supune doar normelor academice şi deciziei UB, care a cerut de vineri retragerea titlului de master, când Comisia de Etică a dat verdict clar de plagiat în lucrarea de disertaţie. Decizie oficială după două săptămâni Secretarul de stat pe preuniversitar Ştefania Duminică, care a primit vineri verdict de plagiat în lucrarea de disertaţie de la Universitatea din Bucureşti, a fost concediată din Ministerul Educaţiei, această măsură fiind cerută de premierul Victor Ponta. Decizia primului ministru a fost publicată luni în Monitorul Oficial. În plus, decizia de revocare a lui Duminică din funcţia se secretar de stat în minister a fost publicată luni în Monitorul Oficial, alături de alte decizii ce vizează mai mulţi demnitari din Guvern retraşi din funcţii de premierul Victor Ponta. Probleme şi la doctorat Secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Ştefania Duminică, care a primit vineri verdict de plagiat „integral” în lucrarea de disertaţie de la experţii Universităţii din Bucureşti (UB), riscă să rămână şi fără contractul de doctorat, pe lângă titlul de master. Conducerea UB spune că o decizie în acest sens va fi luată săptămâna viitoare. Conducerea Universităţii din Bucureşti (UB) a cerut vineri Consiliului Naţional de Etică, subordonat Ministerului Educaţiei, retragerea titlului de master în cazul Ştefaniei Duminică, încă secretar de stat pe preuniversitar în cadrul ministerului, după ce Comisia de Etică a dat un verdict clar de „plagiat 100%” în lucrarea sa de disertaţie, din 2008. Mai mult, oficialii au declarat pentru „Adevărul” că vor analiza dacă, în aceste condiţii, Duminică mai poate continua doctoratul în Ştiinţele Educaţiei şi că, după izbucnirea scandalului public, aceasta a renunţat la cursurile pe care le ţinea din 2008 ca lector universitar la UB. „Ceea ce ştim până acum este că Ştefania Duminică s-a retras singură de la Facultatea de Psihologie, nu mai predă acolo, a anunţat imediat după ce au apărut acuzaţiile de plagiat. Nu era titular la noi, erau ore pe care trebuia să le ţină fiind doctorand”, a explicat Mircea Dumitru, rectorul Universităţii din Bucureşti. Rector UB: „Moral ar fi să nu poată să continue la doctorat” Acesta a adăugat că deocamdată nu au luat nicio decizie privind menţinerea contractului ei de doctorat, urmând să verifice dacă a aplicat cu titlul de master obţinut prin plagiat. „Mai are un titlu de master, obţinut înaintea acestuia, şi trebuie să vedem pe baza cărui masterat s-a înscris la doctorat. Moral ar fi să nu poată să mai continue la doctorat, dar trebuie văzută situaţia din punct de vedere legal, să nu avem probleme în instanţă”, a spus rectorul. Oficialul a mai spus că deocamdată nu au avut o discuţie pe această temă cu Duminică şi, mai mult, că ea nu ar fi cerut nici o întrevedere cu membrii Comisiei de Etică care au analizat lucrarea sa de disertaţie şi acuzaţiile de plagiat. „Fotocopie” pe post de disertaţie Lucrarea de disertaţie a Ştefaniei Duminică este „un plagiat integral” al unei lucrări semnate de Camelia Voiculescu, de la Universitatea Tehnică de Construcţii. „De la Titlu, Cuprins până la Concluziile personale, totul este copiat identic. De fapt, este vorba de o fotocopie a lucrării sursă, în care s-au produs câteva modificări minore care trădează efortul superficial de înlăturare a posibilităţii de identificare a lucrării sursă”, arată raportul Comisiei de Etică a UB, publicat vineri. Mai mult, spun ei, „fiind fotocopie, lucrarea-plagiat preia şi erorile de culegere” din textul iniţial. În lipsa unei demisii/demiteri în cazul Duminică şi a unor verdicte contrare emise de instituţii ale statului, Marian Popescu, preşedintele Comisiei de Etică a Universităţii din Bucureşti, susţine că astfel de situaţii aruncă o lumină proastă asupra întregului mediu academic. „Dezgustaţi de asemenea fapte, ale unor demnitari, dar şi ale unor colegi, cum îşi vor continua activitatea didactică şi de cercetare oamenii corecţi din sistemul Educaţiei, din Universitatea românească? De ce aceste atentate grave la credibilitatea Şcolii sunt mai puţin importante?“, scrie profesorul pe blogul său de pe adevarul.ro. Ca atare, atrage atenţia Popescu, „devine tot mai evident că Universitatea românească trebuie să îşi consolideze mecanismele pentru prevenţia fraudei academice, a întăririi unei culturi a integrităţii”. Anchetă la Universitatea din Bucureşti Vineri, 7 februarie, Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti (UB) a anunţat oficial că „s-a autosesizat în cazul suspiciunii de plagiat referitoare la lucrarea de disertaţie a doamnei Ştefania Duminică, ca urmare a semnalării acestei situaţii în mass-media”, ceea ce „Adevărul” dezvăluise anterior. „Comisia a declanşat analiza cazului conform regulamentelor în vigoare ((Regulamentul de funcţionare a Comisiei de Etică a Universităţii din Bucureşti, Codul de Etică al Universităţii din Bucureşti şi Carta Universităţii din Bucureşti). Rezultatele analizei vor fi făcute publice în cel mai scurt timp”, se arată într-un comunicat de presă oficial al UB. Duminică, acuzată că şi-ar copiat integral lucrarea de master   Secretarul de stat Ştefania Duminică ar fi copiat integral lucrarea de masterat din 2012 după o lucrare din 2008, potrivit unor documente prezentate într-o emisiune a postului de televiziune B1. Ştefania Duminică este secretar de stat în Ministerul Educaţiei, lector universitar la Departamentul de formare a profesorilor din cadrul Universităţii din Bucureşti şi profesor de limba şi literatura română în învăţământul preuniversitar.   A absolvit Liceul Pedagogic din Bucuresti, şi-a luat licenţa la Facultatea de Litere a UB şi a făcut un master în management educaţional la Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei a UB, fiind doctorand în cadrul aceleiaşi universităţi, în domeniul Ştiinţele educaţiei.

Peste 22.300 de cereri depuse în prima zi de înscriere în pregătitoare, cele mai multe în Bucureşti şi Iaşi

adev.ro/n1jron
Peste 22.300 de cereri au fost înregistrate în prima zi de înscriere în clasa pregătitoare, până la ota 20.00, cele mai multe în Bucureşti şi judeţele Iaşi, Constanţa, Suceava şi Timiş, potrivit Ministerului Educaţiei.
Înscrierea la clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015 a început luni şi se încheie pe 14 martie. Părinţii pot alege varianata depunerii cererii online, dar şi direct la unitatea de învăţământ. În prima zi de înscriere au fost completate 22.389 de cereri, dintre care 19.753 pentru copii care împlinesc şase ani înainte de 1 septembrie 2014 şi 2.636 pentru cei care împlinesc şase ani după această dată, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei. Cele mai multe cereri au fost înregistrate, în prima zi de înscriere, în Bucureşti, respectiv 3.138, şi în judeţele Iaşi - 1.131, Constanţa - 1.086, Suceava - 1.000, Timiş - 924, Prahova - 766, Cluj - 763, Dolj - 752 şi Braşov - 726. Judeţele cu cele mai puţine cereri de înscriere sunt Vâlcea (120), Giurgiu (181), Mehedinţi (195), Sălaj (205), Caraş-Severin (213), Ialomiţa (237), Covasna (238), Tulcea (257), Teleorman (266) şi Olt (287).

COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Ce portiţe legale au găsit directorii de şcoli pentru a înscrie "pilele" la pregătitoare

http://www.evz.ro/detalii/stiri/ce-portite-legale-au-gasit-directorii-de-scoli-pentru-a-inscrie-pilele-la-pregatitoare-1084217.html#ixzz2uPKNYep7 
A doua zi de înscrieri la clasa pregătitoare a fost încununată de succes. Ieri, până la ora 13.00, fuseseră completate peste 36.000 de cereri, cele mai multe în Bucureşti, Timişoara,Iaşi şi Constanţa.
Dacă oficial, nu pot fi înscrişi la clasa pregătitoare sau clasa I decât copiii care locuiesc în circumscripţie, cel puţin în prima etapă, neoficial, lucurile sunt mult mai flexibile. Spre exemplu, unul dintre criterii este ca părinţii copiilor să fi fost absolvenţi ai unităţii respective.

Ce alte soluţii năstruşnice s-au inventat pentru şcolile cele mai bune din Bucureşti şi din ţară pentru a avea acces fără griji anumiţi elevi, aflaţi miercuri din ediţia print Evenimentul zilei.

Reguli mai dure pentru taberele şcolare

http://www.evz.ro/detalii/stiri/reguli-mai-dure-pentru-taberele-scolare-1084232.html
Profesorii din Capitală care vor să-şi ducă elevii într-o expediţie în afara oraşului trebuie să ceară aprobarea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi să întocmească mai întâi un dosar cu zeci de acte.
"Este nevoie de acordul părintelui, declaraţia elevului, avizul medical pentru elevii participanţi, avizul epidemiologic, declaraţia pe proprie răspundere a conducătorului delegat şi a cadrelor didactice însoţitoare privind asigurarea securităţii elevilor pe toată perioada deplasării", prevede o nouă procedură publicată pe site-ul ISMB.

Andreea Puiu, învăţătoare la Şcoala "Pia Brătianu" din Capitală, crede însă că toată acestă birocraţie este un rău necesar şi a găsit deja o soluţie: "Consider că nimic nu e prea mult când vine vorba de securitatea copiilor, mai ales că nu poţi pleca la drum cu ei fără să ştii ce alergii sau boli au. În SUA, există cursuri speciale pentru aşa ceva. Noi am dezvoltat un sistem şi mai eficient: excursii cu părinţii. Avantajul este că nu mai sunt eu intermediarul, părinţii plătesc în mod direct".

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Cum mi-am cumpărat o viză de flotant ca să-mi înscriu copilul la clasa pregătitoare. CALVARUL PRIN CARE TREC PĂRINŢII pentru a-şi da copilul la o şcoală mai bună. ANCHETĂ GÂNDUL
http://www.gandul.info/stiri/cum-mi-am-cumparat-o-viza-de-flotant-ca-sa-mi-inscriu-copilul-la-clasa-pregatitoare-calvarul-prin-care-trec-parintii-pentru-a-si-da-copilul-la-o-scoala-mai-buna-ancheta-gandul-12139640

Înscrierea copiilor la o şcoală bună este o adevărată provocare pentru părinţi, care sunt obligaţi să se mute în acte în casele rudelor, prietenilor sau chiar ale unor necunoscuţi, în condiţiile în care cel mai important criteriu luat în calcul de unităţile de învăţământ este domiciliul în circumscripţie. Uneori, părinţii disperaţi, apelează la internet şi la "binevoitorii" care s-au gândit să facă o afacere din "vânzarea" adresei.
Pentru a fi siguri că îşi vor înscrie copiii la şcoli mai bune, părinţii sunt dispuşi să-şi cumpere vize de flotat ca să dovedească faptul că locuiesc în circumscripţia unităţii de învăţământ pe care şi-o doresc şi care de multe ori nu este în zona în care au domiciliul. Potrivit metodologiei de înscriere în învăţământul primar, copiii care stau în vecinătatea şcolii au prioritate, iar concurenţa la şcolile bine cotate este foarte mare. Fenomenul există, dovadă fiind inflaţia cererilor de schimbări de domiciliu din ultimii ani, în această perioadă a anului, iar dorinţa părinţilor de a încerca să le ofere copiilor o educaţie cât mai bună, este de înţeles. Şi, din cauza unor reglementări din educaţie înguste şi restrictive, părinţii trec printr-un adevărat calvar doar pentru a-şi înscrie copilul la şcoala pe care o aleg ei.

Gândul a încercat să cumpere vize de flotant de pe site-urile de anunţuri, preţurile solicitate fiind între 80 şi 150 de euro.  

Cum se obţine cel mai uşor o viză de flotant
Primul lucru pe care îl fac părinţii care vor să-şi dea copilul la o şcoală ce nu se află în vecinătatea locuinţei lor, este să caute rude sau prieteni care locuiesc în circumscripţia şcolii pe care o consideră potrivită, şi care să "îi mute" în casa lor.

„Eu am înscris fetiţa la Şcoala nr. 11 "Ion Heliade Rădulescu". Deocamdată online. Urmeazvă să mă duc să duc actele zilele următoare, după ce îmi iese şi viza de flotant. Stăm în Sectorul 3, dar am preferat să schimb domiciliul să fiu sigură că este îndeplinit un criteriu pentru înscriere, care spune că au prioritate copiii cu domiciliu în circumscripţie. Norocul nostru este că avem nişte prieteni care stau la o stradă de şcoală. Ne-am interesat şi şcoala  Nr.11 asta este una dintre cele mai bune”, a spus a declarat o mămică care a dorit să rămână anonimă.

Cât costă o viză de flotant
Părinţii care nu găsesc însă pe nimeni cunoscut care să locuiască în apropierea şcolii, apelează la site-urile de anunţuri şi cumpără practic o viză de flotant.

Şcoala nr.150 din Cartierul Cotroceni, Şcoala nr.70 din Piaţa Alba Iulia sau Şcoala nr 74 Ienăchiţă Văcărescu din Sectorul 4 al Capitalei sunt câteva dintre şcolile pentru care există oferte pentru viza de flotant. Preţurile variază între 80 de euro şi 150 de euro.

Gândul i-a contactat pe unii dintre proprietarii care au pus anunţuri pe internet şi a încercat să cumpere o viză de flotant.
„Vă trebuie copie după certificatul de naştere al copilului şi un timbru fiscal de la Poştă. Dacă vreţi eu pot şi astăzi, că durează câteva zile”, ne spune domnul Octavian, propietarul unui apartament din Cotroceni, care, iniţial, a cerut 150 de euro pentru viză. 

Este dispus însă să negocieze. „Vedem", spune acesta întrebat dacă este dispus să mai lase la preţ.  "Fenomenul este cunoscut de toată lumea din ce am văzut. Chiar de la şcoală îndeamnă părinţii spre varianta asta”, mai spune bărbatul, care precizează că  banii se pot da şi in rate, o parte acum, şi o parte când îţi iei viza.  Pentru că nu a obţinut un răspuns ferm din partea noastră, domnul Octavian a revenit cu un telefon după câteva minute cu o ofertă mai bună: 100 de euro pentru o viză de un an.

Pentru o viză de flotant necesară pentru a merge la Şcoala Ienăchiţă Văcărescu, oferta pentru caregândul a sunat nu mai era de actualitate. "Îmi pare rău, oferta nu mai este valabilă. Am luat deja o persoană cu un copil în spaţiu".

Un alt proprietar dornic să ia în spaţiu pentru înscrierea la şcoală stă în Piaţa Alba Iulia. Ideea de a lua în spaţiu i-a venit de la un prieten care şi-a schimbat domiciliul pentru a-şi înscrie copilul la Liceul Jean Monet. „Aşa se procedează. Şi secretariatul de la şcoală la fel recomandă. Şi  la poliţie se ştie de practica asta”, a spus domnul Cosmin, care ia în spaţiu părinţii care fac înscrieri pentru Şcoala nr. 70 din apropiere de Piaţa Alba Iulia.

Costul pentru o viză de flotant pentru un an de zile costă 350 de lei. „Vă fac pentru un an de zile. Mai mult de un an de zile nu pot să vă fac. Vă iau 350 de lei, cam aşa este preţul,  până în 100 de euro”, a declarat domnul Cosmin.

Inspector şcolar: „Nu avem competenţe pe domiciliu sau pe flotant”
Inspectorii şcolari spun că, în metodologie, nu este specificat tipul de domiciliu - stabil sau provizoriu (cu viză de flotant) - pe care părinţii trebuie să-l aibă ca să-şi înscrie copilul la şcoală, motiv pentru care şcolile sunt practic obligate să-şi primească pe toţi cei care demonstrează că stau în circumscripţia şcolară respectivă.  

„Nu avem competenţe pe domiciliu sau pe flotant. Este problema Poliţiei. Eu dacă aş fi poliţist sub acoperire, aş cerceta cazul. Însă nu este problema noastră buletinul ca viză de flotant sau domiciliu. La noi în Bucureşti nu se întâmplă aşa ceva. Toate lucrurile sunt bune şi normale”, a mai spus Banu.

Într-adevăr, la şcoli, cadrele didactice care primesc dosarele de înscriere nu ţin cont de faptul că părinţii au domiciliul stabil sau provizoriu în circumscripţie. „Noi primim copie după buletin, nu contează că e viza de flotant sau domiciliu (stabil -nr.)”, a declarat gândul secretara de la Şcoala nr. 70 din Piaţa Alba Iulia.

Numărul de cerereri pentru viza de flotant a crescut
Direcţia de Evidenţă a Populaţiei din Capitală arată că numărul de vize de flotant a crescut uşor în luna februarie, comparativ cu ianuarie. „S-a sesizat o creştere a numărului de cereri de viză de flotant de la începutul lunii februarie, dar nu s-a terminat încă luna. În ianuarie nu este nicio creştere. Însă, noi pur şi simplu facem viza de flotant dacă aceasta este solicitată”, explică Cristian Brânză, şef relaţii publice de la Direcţia de Evidenţă a Populaţiei de la Bucureşti.

Calendarul înscrierii în clasa pregătitoare şi clasa I
Aproape 190.000 de copii trebuie să se înscrie începând cu 24 februarie în clasa pregătitoare sau, după caz, în clasa întâi. Potrivit metodologiei, părinţii pot completa şi depune online sau la unitatea de învăţământ în perioada 24 februarie - 14 martie cererile de înscriere a copiilor lor pentru anul şcolar 2014-2015.

Şi în acest an cel mai important criteriu pentru înscrierea la şcoală rămâne domiciliul, ceea ce înseamnă că au prioritate copiii care locuiesc în circumscripţia şcolii respective. Conform criteriilor generale stabilite de Ministerul Educatiei, prioritate au şi în acest an copiii cu un grad de handicap, orfanii şi cei care mai au fraţi în şcoala respectivă.

Copiii care împlinesc 6 ani până la 31 august 2014 vor fi înscrişi obligatoriu în clasa pregătitoare. La fel şi cei care împlinesc 6 ani între 1 septembrie şi 31 decembrie 2014, dacă dezvoltarea lor este corespunzătoare.

Înscrierea se va desfăşura în 2 etape, între 24 februarie şi 14 martie şi 25 martie-4 aprilie.

PRIMA ETAPĂ de ÎNSCRIERE CLASA PREGĂTITOARE 2014
- 19 - 28 februarie 2014 -  În fiecare şcoală cu clase pregătitoare se va organiza ziua porţilor deschise, zi în care părinţii pot vizita şcolile şi pot discuta cu profesorii care le vor răspunde la întrebările despre şcoală.

- 17 - 28 februarie 2014 - Organizarea în grîdiniţe a întâlnirilor pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţa care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2014-2015, în învăţământul primar.

- 18 februarie - 12 martie 2014 - Evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatică a copiilor

- 18 februarie - 13 martie 2014 - Comunicarea rezultatului evaluării dezvoltării psihosomatice a copilului, în scris, părintelui care a solicitat evaluarea.

- 21 - 22 martie 2014-  Afişarea în şcoli şi pe site-ul inspectoratului şcolar şi al şcolilor a candidaţilor înmatriculaţi, a numărului de locuri rămase libere şi a listei copiilor neînscrişi după prima etapă.

A DOUA ETAPĂ DE ÎNSCRIERE 2014 la CLASA PREGĂTITOARE
- 24 martie 2014 - Fiecare şcoală va afişa la sediul propriu şi pe site-ul inspectoratului procedura specifică de repartizare a copiilor pe locurile disponibile.

- 25 martie - 4 aprilie 2014 - Părinţii ai căror copii nu au fost cuprinşi în nicio şcoală sau n-au participat la înscriere în prima etapă vor depune cererea-tip de înscriere la secretariatul şcolii.

- 11 aprilie 2014- Afişarea la fiecare şcoală a listelor finale ale copiilor înscrişi în clasa pregatitoare.

- 14 -18 aprilie 2014 - Centralizarea şi soluţionarea de către inspectoratul şcolar a cererilor părinţilor copiilor care nu au fost încă înscrişi la vreo unitate de învăţământ. Tot în acest interval are loc soluţionarea de către inspectoratul şcolar a oricărei alte situaţii referitoare la înscrierea în învăţământul primar, având în vedere, cu prioritate, interesul educaţional al copilului.

CALENDAR ÎNSCRIERE 2014 în CLASA ÎNTÂI
La fel ca şi anul trecut, copiii de 7 ani împliniţi până la 31 august 2014 care nu au urmat clasa pregătitoare anul trecut pot fi înscrişi  direct in clasa I.

Calendarul ÎNSCRIERE 2014 în CLASA ÎNTÂI a copiilor de 7 ani care are loc după cum urmează:

- 24 februarie - 14 martie 2014 - Depunerea fişelor de înscriere de către părinţii care solicită înscrierea copilului la şcoala de circumscripţie.

- 17 - 21 martie 201 - Şcolile vor soluţiona cererile de înscriere depuse de către părinţii care solicită înscrierea copiilor la şcoala de circumscripţie.

- 7 - 10 aprilie 2014 - Fiecare şcoală soluţionează  cererile de înscriere depuse de părinţii care solicită înscrierea în altă şcoală decât şcoala de circumscripţie.

- 11 aprilie 2014 - Fiecare şcoală afişează  listelor finale ale copiilor înscrişi în clasa I.

ROMÂNIA LIBERĂ
ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax

Agerpres
Muzeul Național de Artă al României a început înscrierile pentru programul 'Școala altfel' 2014
http://www1.agerpres.ro/social/2014/02/25/muzeul-national-de-arta-al-romaniei-a-inceput-inscrierile-pentru-programul-scoala-altfel-2014-16-55-01
Muzeul Național de Artă al României (MNAR) a început înscrierile pentru programul 'Școala altfel' 2014, informează instituția printr-un comunicat transmis AGERPRES.

Muzeul Național de Artă al României invită cadrele didactice și elevii care participă la "Școala altfel" să viziteze în perioada 7-11 aprilie galeriile permanente, precum și muzeele "K.H. Zambaccian", "Theodor Pallady" și, în premieră, Muzeul Colecțiilor de Artă în integralitatea sa.

Vizitatorii Galeriei Naționale, ai Galeriei de Artă Europeană și ai Muzeului Colecțiilor de Artă vor putea descoperi informații inedite și idei pentru activități educative și creative pornind de la lucrări selectate de către specialiștii în educație muzeală ai MNAR.

Cadrele didactice sunt rugate să își programeze vizitele pentru a evita aglomerația. Înscrierile se pot face prin telefon la 021.314.81.19 sau prin e-mail la educatie@art.museum.ro, în limita locurilor disponibile.

Copiii preșcolari au acces gratuit.

Tarifele de vizitare cu reducere pentru elevi sunt: Galeria Națională — 2,5 lei, Galeria de Artă Europeană: 2 lei, Muzeul Zambaccian — 2 lei, Muzeul Pallady — 2 lei, Muzeul Colecțiilor de Artă — 4 lei. Cadrele didactice însoțitoare beneficiază de gratuitate.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
MEDIAFAX

Salariile primarilor VOR CREŞTE. Camera Deputaţilor a aprobat majorarea de la 1 iulie. Dragnea: Este un act de dreptate pentru aleşii locali, indiferent de culoarea politică

http://www.mediafax.ro/social/salariile-primarilor-vor-creste-camera-deputatilor-a-aprobat-majorarea-de-la-1-iulie-dragnea-este-un-act-de-dreptate-pentru-alesii-locali-indiferent-de-culoarea-politica-12145364
Camera Deputaţilor a aprobat, marţi, majorarea salariilor primarilor de la 1 iulie 2014, un amendament în acest sens fiind introdus la ordonanţa 103/2013, la propunerea vicepremierului Liviu Dragnea.

Reprezentantul Guvernului a arătat că nu vor fi alocaţi bani în plus la buget şi că măsura se aplică de la 1 iulie pentru încadrarea în plafonul bugetar. De asemenea, aceasta a arătat că la consiliile judeţene nu se va face nicio mărire de salarii, vor creşte doar salariile primarilor şi a viceprimarilor de comune.
Potrivit articolelor adoptate de deputaţi, începând cu data de 1 iulie 2014, pentru funcţiile de demnitate publică alese de la nivelul administraţiei publice locale, indemnizaţiile se stabilesc potrivit Legii cadru 284/2010, respectiv prin înmulţirea coeficienţilor de ierarhizare prevăzuţi cu valoarea de referinţă de 600 lei.
Pentru cei ale căror indemnizaţii stabilite pentru luna iunie 2014 sunt mai mari decât cele stabilite în Legea-cadru 284/2010, se menţine în plată cuantumul indemnizaţiilor avute. Pentru consilierii locali, respectiv consilierii judeţeni, indemnizaţiile de şedinţă prevăzute în Legea nr.393/2004 privind Statutul aleşilor locali, se stabilesc prin aplicare la indemnizaţiile corespunzătoare primarilor, primarului general, respectiv preşedinţilor consiliilor judeţene stabilite, conform prevederilor legale în vigoare, pentru luna decembrie 2013.

În motivarea amendamentului propus de Liviu Dragnea se arată că, astfel, practic se aplică Legea 284/2010 privind salarizarea personalului din sectorul public pentru aleşii locali, rămânând în termenii acordului convenit cu organismele financiare internaţionale.

"Impactul financiar lunar la nivel naţional este de 8.744.388 lei. Impactul financiar pentru cele 5 luni de aplicare din anul 2014 este de 43.721.942 lei. Pe baza acestei iniţiative vor creşte salariile unui număr de 6.339 de aleşi locali, după cum urmează: primarii şi viceprimarii de comună cu 44,4% - 50,1%; primarii şi viceprimarii de oraş cu 8,7% - 16,6%; viceprimarii de municipiu categoria II şi primarii de municipiu categoria I şi II cu 1,4% - 7,2%; primarul general cu 5,5%. Nu cresc salariile pentru un număr de 261 de aleşi locali, deoarece au salarii mai mari decât cele rezultate din aplicarea legii 284/2010; preşedinţii şi vicepreşedinţii de consilii judeţene şi viceprimari generali; primarii şi viceprimarii de municipii reşedinţă de judeţ şi viceprimarii de municipiu categoria I. Având în vedere că numărul consilierilor locali şi judeţeni este de 41.677, pentru ca impactul financiar privind aplicarea prezentei legi să poată fi suportabil de către bugetele locale, indemnizaţiile acestora se vor raporta la salariile stabilite primarilor, respectiv preşedinţilor pentru luna decembrie", se menţionează în motivare.

Ordonanţa 103/2013 prevede şi majorarea cu până la 10% a salariilor personalului didactic din învăţământul preuniversitar şi universitar cu o vechime în învăţământ de până la 6 ani. Totodată, se reglementează acordarea unei burse de rezidenţiat în cuantum lunar de 670 de lei pentru medicii şi farmaciştii rezidenţi din unităţile sanitare de stat cu un salariu brut lunar mai mic de 3.000 lei.

Deputaţii PDL au criticat prevederile privind majorarea salariilor primarilor, Andreea Paul arătând că "nu se face decât să se cumpere fidelitatea primarilor" şi că "este o fragilizare gravă a premierului în Parlament şi de aceea doreşte să devină mai puternic în teritoriu".

Ea a mai spus că PDL se abţine de la vot, deoarece susţine prevederile legate de majorarea salariilor din învăţământ şi sănătate, dar nu este de acord cu adâncirea decalajelor între sănătate, învăţământ şi administraţia publică.

Deputatul PNL Victor Paul Dobre a spus că liberalii susţin aceste prevederi deoarece cresc salariile primarilor din comune, şi nu de municipii şi oraşe şi că este mai greu pentru un primar de comună.

Deputatul PSD Florin Iordache a precizat că aceste prevederi vizează "revenirea la normalitate".

Deputaţii au adoptat Ordonanţa 103/2013 cu 310 voturi "pentru", 22 de voturi "împotrivă" şi 15 abţineri.

Camera Deputaţilor este decizională la acest proiect.
După adoptarea ordonanţei, vicepremierul Liviu Dragnea a declarat, în plen, că acesta este un act de dreptate pentru aleşii locali, care, indiferent de culoarea politică, au dreptul la un salariu decent.

"Acest amendament pe care l-am făcut prevede o reaşezare a salariilor din administraţia locală. Cred că se poate numi înfăptuirea unui act de dreptate în ceea ce priveşte aleşii locali", a spus Dragnea.

El a arătat că salariile primarilor "nu se măresc enorm de mult şi nu se măresc la toţi".

"Salariile cresc simţitor la primarii şi viceprimarii de comune, o creştere mică la viceprimarii municipiilor de categoria a doua, la preşedinţii de consilii judeţene nu se măresc salariile", a explicat Dragnea.

El a mai spus că, "indiferent de culoarea politică, fiecare ales local are dreptul la o salarizare decentă, pentru că indiferent de localitate, fiecare ales are o responsabilitate mare, legitimitate mare dată de votul cetăţenilor"

GÂNDUL

GUVERNUL PONTA 3. Structura noului guvern şi lista miniştrilor, în negocierile USD-UDMR
http://www.gandul.info/politica/guvernul-ponta-3-structura-noului-guvern-si-lista-ministrilor-in-negocierile-usd-udmr-12146724
În noua structură guvernamentală, discutată deja în linii mari înaintea anunţului oficial al PNL legat de ieşirea de la guvenare, Cabinetul Ponta 3 ar urma să rămână cu 17 ministere, să reducă numărul de miniştri delegaţi, dar să includă 4 posturi de vicepremieri, dacă şi UDMR intră la guvernare. Reprezentanţii maghiarilor sunt în negocieri pentru două ministere, UNPR va primi Internele pentru Gabriel Oprea, iar PC, pe lângă avansarea lui Daniel Constantin pe un post de vicepremier, face diligenţele pentru a obţine încă un portofoliu, cedând în schimb, preşedinţia Senatului atunci când va fi eliberată de Crin Antonescu. Între actualii miniştri scârţâie scaunele lui Robert Cazanciuc, în pericol să fie schimbat la cererea PSD-iştilor din teritoriu, dar şi al Rovanei Plumb, Mediul fiind revendicat şi de UDMR.

Un Guvern Ponta 3 cu 17 ministere, patru viceprim-miniştri şi patru miniştri delegaţi este, în linii mari, soluţia pe care USD se pregăteşte să o avanseze marţea viitoare Parlamentului, cooptând şi UDMR la guvernare. Din negocierile deja avansate la momentul ruperii oficiale a USL prin ieşirea PNL de la guvernare, rezultă că UDMR va intra în noul Executiv cu un post de viceprim-ministru pentru Kelemen Hunor şi două portofolii ministeriale din care unul este cel de la Cultură, eliberat de Gigel Ştirbu (PNL). Cum reprezentanţii maghiarilor au refuzat oferta lui Victor Ponta de a prelua şi Comunicaţiile, în discuţie rămân Mediul şi, eventual, Sănătatea.

O altă negociere încă în desfăşurare se poartă cu PC care doreşte păstrarea ministrului delegat pentru IMM-uri, a Ministerului Agriculturii, dar şi câştigarea unui portofoliu nou. Acesta ar putea fi cel al Pădurilor şi Apelor, prin preluarea de Constantin la Agricultură. Oferta PSD, pe de altă parte, ar fi un post de viceprim-ministru şi Departamentul pentru Relaţia cu Parlamentul.

Gabriel Oprea rămâne, la rândul său vicepremier, urmând să primească şi un important portofoliu: Internele.

Plumb şi Cazanciuc riscă să-şi piardă ministerele
Dominant în viitorul Guvern va fi PSD, care nu intenţionează să schimbe, la startul negocierilor cel puţin, niciun ministru cu excepţia lui Dan Nica, deja inclus pe lista USD pentru europarlamentare. "Eu cred că domnul Nica atunci când a făcut alegerea asta, a avut în vedere toate variantele. Că mai sunt două luni, trei luni de zile, nu cred că se împiedică de un post", a sugerat Ilie Sârbu intenţia de ieşire a lui Nica din Guvern cu două luni înainte de momentul prevăzut iniţial.

Mai mulţi lideri PSD din teritoriu au declarat însă pentru gândul că intenţionează să forţeze înlocuirea ministrului Justiţiei, Robert Cazanciuc, de care sunt nemulţumiţi. Acesta are însă susţinerea lui Victor Ponta. Decizia finală se va lua luni, în CEx al PSD. Lui Cazanciuc i se reproşează din teritoriu că nu a făcut nimic pentru rezolvarea situaţiilor de incompatibilitate.

O altă răsturnare de situaţie se anunţă la Ministerul Mediului, funcţia Rovanei Plumb fiind vizată şi de UDMR care a refuzat prima ofertă a lui Ponta: Comunicaţiile, pe lângă portofoliul de la Cultură pentru Kelemen Hunor, agreat şi ca vicepremier. Dacă Mediul va fi preluat de UDMR-istul Attila Korodi, Rovana Plumb, care ar urma să facă un pas înapoi, este vehiculată pentru Ministerul Muncii, ca înlocuitoare a Marianei Câmpeanu, cu promisiunea că va fi susţinută în toamnă pentru un post de comisar european.

UDMR vizează Cultura şi Mediul
În discuţie cu UDMR este şi portofoliul Sănătăţii faţă de care liderii Uniunii nu au manifestat însă un interes deosebit. Dacă planurile UDMR, decis deja în proporţie de 99% să intre în Guvern, se concretizează, Uniunea ia Cultura şi Mediul, iar PSD rămâne să nominalizeze miniştri pentru Comunicaţii şi Sănătate.

În primul caz, în partid se vehiculează numele unui actual secretar de stat, Bebe Ionică, deţinătorul licenţei Antena 1 Târgu Jiu şi a ziarului Gorjeanul, provenit din filiala în care premierul Victor Ponta şi-a reconfirmat mandatul de deputat. Fost PDL-ist, Bebe Ionică şi-a şters din CV perioada petrecută în partidul lui Emil Boc, asumându-şi doar poziţia de vicepreşedinte PSD Gorj din 2008. Potrivit presei locale, Ionică a fost unui din obişnuiţii contractelor cu statul prin firma sa, Centrul de Calcul SA.

La Sănătate, pe de altă parte, Ponta ar vrea un specialist, care să poată duce la capăt reforma lăsată de Eugen Nicolăescu într-o formă precară într-un proiect de lege avansat în Guvern. Numele avansate în acest moment sunt cel al lui Vasile Cepoi, fost ministru şi actual consilier al premierului, dar şi al actualului ministru al Tineretului, Nicolae Bănicioiu, de profesie medic. Creditat cu şanse politice mari ar fi şi Raed Arafat, pe care însă premierul l-a desemnat de curând responsabil al departamentului pentru situaţii de urgenţă, mutarea lui fiind puţin probabilă.

Transporturile se unesc cu Marile Proiecte, Bugetul cu Finanţele, Economia cu Energia. PC vrea să păstreze IMM-urile: "Trebuie să rămână distinct"
Aşa cum a anunţat voalat Victor Ponta, intenţia sa nu este de a aduce schimbări majore în actuala structură a Guvernului. Varianta de lucru renunţă însă la ideea de bază a celui de-al doilea Guvern Ponta, în care numărul mare de miniştri era justificat la acel moment prin punerea în oglindă cu portofoliile Comisiei Europene pentru o colaborare mai bună.

Astfel, după plecarea liberalilor, liderii PSD se gândesc la comasarea Transporturilor cu Marile Proiecte, la preluarea Departamentului pentru Buget la Ministerul Finanţelor şi la reîntregirea Ministerului Economiei prin preluarea Departamentului pentru Energie.

Aici, PC are însă o obiecţie, dorind ca IMM-urile, Mediul de Afaceri şi Turismul să rămână un portofoliu distinct şi după plecarea ministrului Maria Grapini, candidat USD la europarlamentare. "Eu şi domnul Nica (Dan Nica, ministrul pentru Societatea Informaţională, aflat pe aceeaşi listă pentru PE, n.red) vrem să începem campania, în aprilie, în afara Guvernului. Sigur  că, dacă se va face o restructurare mai devreme, decizia este a primului-ministru. În mod normal ar fi ca cei doi miniştri să nu mai încurcăm pentru o lună", a arătat Maria Grapini, contactată de gândul. În opinia sa, portofoliul ar trebui însă să rămână decuplat de cel al Economiei, pe care se pregăteşte să îl preia integral Constantin Niţă (PSD). "Cercetarea n-aş comasa-o cu Educaţia, pentru că Cercetarea ar trebui să fie mai aproape de Mediul de Afaceri. Dar evident că Finanţele le-aş uni cu Bugetul. Apele şi Pădurile ba erau la Ministerul Mediului, ba la Ministerul Agriculturii, niciodată singure. Pot să îşi găsească locul la unul dintre cele două ministere. Poate că ideea ca Transporturile să fie în acelaşi loc cu Marile Proiecte este binevenită. Din ce am văzut în ultimul an în Guvern, aşa cred, că e bine să fie mai aproape. Poate fi Ministerul Economiei, Comerţului şi eventual Energiei care are ce căuta, dar atât. Ministerul pentru IMM-uri nu trebuie, din trendul pe care îl văd, trebuie să rămână distinct", spune Grapini, vicepreşedinte PC.

PSD negociază cu PC cu şefia Senatului pe masă
Surse din PSD au explicat pentru gândul că, în noua structură, PC va primi oferta nominalizării unui vicepremier, dar cel mai probabil şi un portofoliu suplimentar, negocierea purtându-se cu şefia Senatului pe masă. Astfel, liderii PSD au decis în Biroul Politic să nu forţeze debarcarea lui Antonescu, dar se pregătesc pentru plecarea inevitabilă a acestuia, într-o formă sau alta, până la sfârşitul anului. În această logică, PSD are în vedere obţinerea unui acord pentru ca şefia Senatului să revină unui social-democrat dacă PC doreşte un portofoliu în plus.

Senatorul PSD Ilie Sârbu a reamintit astăzi că funcţia lui Antonescu "a fost o concesie pe care a făcut-o PC", singurul îndreptăţit, conform protocolului, la această funcţie. În aceste condiţii, PSD ia în calcul un schimb între "dreptul" la poziţia a doua în stat şi un portofoliu pe care să îl cedeze acum PC.

La un minister suplimentar speră de altfel şi conservatorii. "Dacă iese un partid care are 7 portofolii şi numărul de ministere se păstrează, evident poate fi un portofoliu în plus pentru PC, având în vedere algoritmul", se aşteaptă Grapini.

Potrivit surselor citate, compensaţia ar urma să vină, eventual, prin preluarea de către Daniel Constantin a funcţiei de vicepremier şi a portofoliului Pădurilor pe lângă Ministerul Agriculturii, pe masa negocierii fiind şi funcţia de ministru delegat pentru Relaţia cu Parlamentul, eliberată de liberalul Mihai Voicu.

Guvern USD-UDMR, cu susţinerea minorităţilor. Pambuccian: "Vom susţine Guvernul, oricare ar fi el"
Oricare ar fi în final structura decisă în urma negocierilor, Guvernul Ponta III are din start o majoritate, fie şi fragilă, în Parlament pentru a fi validat. Acesteia ar urma să i se adauge UDMR, dispusă să intre deschis în Executiv, în contextul în care parlamentarii Uniunii, consultaţi luni seara, au arătat că nu vor să îşi asume riscul unuii eşec la europarlamentare în lipsa resurselor guvernării.

Întrebat marţi dacă ia în calcul doar ipoteza susţinerii parlamentare a Guvernului, preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a fost tranşant: "Noi nu semnăm CEC-uri în alb".

Alte 17 voturi ar urma să vina din partea grupului minorităţilor care nu condiţionează susţinerea unui Guvern din care să facă parte şi UDMR de rezolvarea prealabilă a mai vechilor Divergenţe pe legea minirităţilor. "Dacă vom susţine, şi probabil că da, parlamentar, Guvernul, oricare ar fi el, o să nevedem mai departe de chestiunile care ne interesează pe noi şi pe acelea le vom cere mai departe. Eu sper să ajungem să trecem în sfârşit legea minirităţilor. Aici nu trebuie să ne înţelegem cu zona guvernamentală atât de mult cât cu UDMR-ul. Şi noi şi UDMR întotdeauna ne-am înţeles. Că avem neînţelegerii punctuale pe o anumită lege... Nu scoate nimeni securea războiului din atât", spune liderul grupului parlamentar, deputatul Varujan Pambuccian.

Guvernul Ponta III
Ministerul Afacerilor Externe – Titus Corlăţean

Ministerul Afacerilor Interne – Gabriel Oprea, vicepremier

Ministerul Agriculturii Şi Dezvoltării Rurale (eventual cu portofoliul Apelor şi Pădurilor) – Daniel Constantin, vicepremier

Ministerul Apărării Naţionale – Mircea Duşa

Ministerul Culturii – Kelemen Hunor, vicepremier (UDMR) / Georgică Severin (PSD)

Ministerul Dezvoltării Regionale Şi Administraţiei Publice – Liviu Dragnea, vicepremier

Ministerul Economiei, Comerţului şi Energiei – Constantin Niţă

Ministerul Educaţiei Naţionale – Remus Pricopie

Ministerul Finanţelor Publice (inclusiv portofoliul Bugetului) – Liviu Voinea

Ministerul Fondurilor Europene – Eugen Teodorovici

Ministerul Justiţiei – Robert Cazanciuc (dacă Victor Ponta ignoră presiunile din teritoriu)

Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice – Attila Korodi / Rovana Plumb

Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice –  Rovana Plumb/ Liviu Pop/ Alexandru Cordoş

Ministerul pentru Societatea Informaţională - PSD (Bebe Ionică)

Ministerul Sănătăţii –  Vasile Cepoi/ Raed Arafat/ Nicolae Bănicioiu

Ministerul Tineretului şi Sportului – Nicolae Bănicioiu /Mihai Sturzu

Ministerul Transporturilor, Infrastructurii şi Marilor Proiecte de Investiţii – Dan Şova

Ministru delegat pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii, Mediu de Afaceri şi Turism - PC

Ministrul delegat pentru Învăţământ Superior, Cercetare Ştiinţifică şi Dezvoltare Tehnologică - Mihnea Cosmin Costoiu

Ministrul delegat pentru Dialog Social - Doina Adriana Pană

Ministru delegat pentru Relaţia cu Parlamentul - PC
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