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ADEVĂRUL
ADMITERE LICEU 2014 Topul liceelor pe judeţe

adev.ro/n96d15
La nivel naţional, liceul cu cea mai mare ultimă medie de admitere (9,56) rămâne Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Bucureşti. Prin contrast, sunt şi licee care figurează ca fiind cele mai bune din judeţ, dar unde ultima medie de intrare este mai mică de şapte.
În total, în ţară sunt nouă licee unde s-a intrat cu medii mai mari de 9, în rest, în topul liceelor se regăsesc şi şcoli de top din unele judeţe unde ultima medie de admitere este 6,05, cum este cazul Liceului Teoretic „Ion Petruş“ din Ilfov, potrivit datelor de pe admitereliceu.ro. Practic, aceasta este cea mai mică medie de admitere al unui liceu considerat a fi cel mai bun din judeţ. Singurul judeţ din ţară care a cunoscut o creştere a ultimei medii de admitere din cel mai bun liceu, faţă de 2013, este Caraş-Severin. Aici, ultima medie de admitere de la Colegiul Naţional ”Traian Lalescu” a crescut cu 3 sutimi faţă de anul trecut. În şase judeţe din ţară noua formulă de calcul a mediei de admitere a provocat o diferenţă mare în ceea ce priveşte rezultatele de top: peste un punct în minus anul acesta (vorbim despre Satu-Mare, Sălaj, Bihor, Tulcea, Botoşani, Dâmboviţa). 

160 de tineri, stagiari la Guvern şi în ministere timp de două luni
http://adevarul.ro/educatie/universitar/160-tineri-stagiari-guvern-ministere-timp-doua-luni-1_53cf8a960d133766a8ac6486/index.html

Guvernul a selectat 160 de tineri pentru a efectua, pe durata a două luni, la Palatul Victoria, precum şi în ministere şi departamente conduse de către miniştri, stagii de pregătire în activitatea lor de specialitate, în cadrul celei de a doua ediţii a programului de internship al Executivului.  În 2013, 26 de stagiari şcoliţi peste hotare au făcut practică la Cancelaria Primului Ministru şi la Secretariatul General al Guvernului.
În prima ediţie a programului, din peste 950 de candidaţi, 25 de tineri au fost repartizaţi pentru a lucra în mai multe departamente de la Palatul Victoria, iar anul acesta cei 160 de stagiari au fost aleşi din cei peste 1.750 de candidaţi înscrişi, relatează Mediafax. Scopul programului este de a oferi tinerilor şansa de a se implica în activităţile structurilor de stat şi de a căpăta experienţă în domeniile lor de specialitate.  Stagiarii vor avea acelaşi program de lucru cu cel al angajaţilor publici şi vor fi implicaţi în activităţilor ministerelor sau departamentelor pentru care au optat. La ceremonia de începerea a noului program a luat parte şi premierul Victor Ponta, care le-a spus tinerilor că, în urma discuţiilor cu Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici, a fost obţinut acceptul ca la angajarea tinerilor să nu mai existe condiţia de vechime. Angajaţi fără vechime "Unul dintre «bătrânii» miniştri, domnul Nicolescu, îmi spunea să vă dau şi vestea că, după o bătălie seculară cu cei de la Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici, a reuşit să nu se mai pună condiţia de nu ştiu câţi ani vechime, că tot vorbim că vrem tineri. Cum am putea să angajăm tineri, foarte tineri absolvenţi cu zece ani vechime...doar dacă aţi început prin şcoala generală activitatea în cadrul structurilor administrative...", a spus Ponta tinerilor prezenţi la ceremonie, potrivit Mediafax. El i-a îndemnat pe stagiari să îndrepte lucrurile care nu merg bine în sistem şi să nu se lase descurajaţi de cei care le invocă experienţa în faţa tinereţii. "Sper să vedeţi cât mai multe din lucrurile care se fac bine, cât mai mult din lucrurile care se fac rău şi să vă propuneţi să le îndreptaţi atunci când, sincer îmi doresc foarte mult, o parte dintre dumneavoastră veţi lucra în structuri administrative modernizate şi europene. Să nu vă daţi bătuţi dacă vi se spune că sunteţi prea tineri, că aveţi studii prea multe, că alţii ştiu mai bine decât dumneavoastră în baza experienţei şi nu în baza cunoştinţelor", a afirmat premierul. Ponta a adăugat că obiectivul său personal, la care încă "lucrează", este ca el să fie cel mai bătrân în Cabinetul pe care îl conduce, iar toţi miniştrii să fie mai tineri decât el. Primii stagiari, aleşi în vara lui 2013 Tinerii, masteranzi şi absolvenţi ai unor universităţi de prestigiu, din ţară şi din străinătate, 25 în total, au învăţat cum funcţionează din interior cele două instituţii guvernamentale, în perioada iulie-septembrie, în cadrul programului guvernamental Internship@Gov.ro. Guvernul a lansat un program de stagii de practică la mijlocul lunii iunie, anul trecut, destinat studenţilor sau absolvenţilor cu vârsta de cel mult 25 de ani şi cunoştinţe de bază în domeniul IT. Acţiunea este iniţiată în baza programului de guvernare, care prevede crearea unui sistem real de internship în administraţia publică centrală şi locală pentru studenţii cu rezultate deosebite, după cum informează Executivul.

Ponta a înmânat cheile primelor microbuze şcolare repartizate comunelor de Ministerul Dezvoltării. „Aveţi grijă de ele, că următoarele nu ştiu când vin“

adev.ro/n95twa
Ministerul Dezvoltării a repartizat, miercuri, primele 100 de microbuze şcolare achiziţionate pentru transportul elevilor din mediul rural. Cheile a 10 astfel de autovehicule au fost înmânate personal de către premierul Victor Ponta, în curtea Guvernului, primarilor de comune care le-au solicitat.
După ce cele 10 microbuze au fost parcate în curtea Guvernului, şi-au făcut apariţia premierul Victor Ponta şi ministrul Dezvoltării, vicepremierul Liviu Dragnea. Cei doi au urcat chiar într-unul dintre microbuze pentru a vedea calitatea acestora, relatează Mediafax. Ulterior, Ponta a înmânat personal primele zece chei. ”96 cine e ? Albeştiul! Veniţi încoace. Ce judeţ? Ialomiţa. Salutări tuturor dn Ialomiţa. Câţi copii aveţi la şcoală? 250? Aoleu. Tot e bine. Mai dăm una, da. Cine e 101? Aoleu, nu ne mai critică o zi dacă îi dăm microbuzul. Domnu’ primar, o zi nu ne criticaţi. De mâine doar. Să-l folosească sănătoşi copiii. Ăsta e numărul meu norocos - 14. Unde e primarul? Domnu’ primar, câţi copii aveţi? 253? Acolo venea săracu de la 8 kilometri cu câinele, nu? Nu-l mai duceţi cu câinele, îl duceţi cu microbuzul. 79? Racşa. Ajungeţi azi la Racşa? Sunt 650 de kilometri. De unde sunteţi? Bistriţa. Salutări domnului Moldovan (Radu Moldovan de la PSD, preşedinte CJ Bistriţa - n.r.)”, a spus Ponta în timp ce înmâna cheile microbuzelor.
După ce a înmânat cele zece chei, el a mers la cei 100 de primari care aşteptau pe treptele Guvernului pentru a-i saluta, în timp ce Liviu Dragnea le-a spus celorlalţi că le va da el cheile. ”Eu am dat la zece mai norocoşi. Aveţi grijă de ele, că următoarele nu ştiu când vin”, le-a spus şi Ponta primarilor, care i-au mulţumit şi l-au apludat. ”Mulţumim, mulţumim frumos, domnu’ premier”, au spus primarii într-un glas. După ce a înmânat cele zece chei, Ponta a venit în faţa jurnaliştilor pentru a face declaraţii de presă. ”Mă bucur foarte tare de faptul că am reuşit să demarăm acest program. Înţeleg că 600 de primari, de primării vor primi acum, în prima tranşă şi începând cu luna octombrie – 650. 1250. Domnul ministru mi s-a plâns tot timpul, ca toţi miniştrii Educaţei şi ca toţi primarii, de faptul că merg copiii pe jos, opt kilometri ştiam de la Roma din Botoşani că trebuie să facă, alţii nu ajung la şcoală. Am reuşit şi vreau să fie foarte clar că nu s-au împărţit pe niciun fel de partid şi toţi cei care au solictat - 1.250 din 2.800 de comune – 1.200 de cereri au fost, 1.200 reuşim să le acoperim anul acesta”, a spus Ponta. Există bani pentru încă 650 de microbuze El a arătat că nu îşi doreşte altceva decât ca primarii să aibă grijă să ajungă copiii la şcoală sănătoşi şi dus, şi întors. ”Să le folosiţi sănătoşi. Aveţi grijă de ele. M-am uitat şi sunt convins că până la urmă calitatea lor, nivelul, standardele folosite sunt foarte înalte. Mulţumesc tuturor primarilor care au venit până aici să-şi ia microbuzul şi să ajungeţi sănătoşi acasă şi din septembrie să le folosiţi pentru copii”, a spus Ponta, el fiind aplaudat de primari. Premierul a precizat, răspunzând întrebărilor jurnaliştilor, că există bani pentru încă 650 de microbuze, procedura de achiziţie fiind deja în curs, în timp ce vicepremierul Liviu Dragnea a menţionat că a doua tranşă de microbuze va costa 78 de milioane de lei, banii find acoperiţi din vânzarea certificatelor verzi. Acţiunea de repartizare a primelor 100 de microbuze şcolare trebuia să se desfăşoare, iniţial, în scuarul din faţa Palatului Victoria, unde au şi fost parcate autovehiculele. Din cauza vremii instabile, însă, evenimentul a fost transferat în curtea Guvernului, unde au fost rapid garate 10 microbuze. Primele microbuze din cele 600 achiziţionate de MDRAP Microbuzele aduse miercuri în curtea Guvernului sunt marca Opel, sunt de culoare galbenă, iar pe fiecare este inscripţionat textul: ”Microbuz achiziţionat de Guvernul României prin Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice” . Cele 100 de microbuze repartizate miercuri fac parte din prima tranşă de 600 de microbuze achiziţionate de MDRAP pentru transportul elevilor din mediul rural. Microbuzele au o capacitate de 16+1 locuri şi costă, fiecare, 26.933 de Euro cu TVA. Livrarea microbuzelor a fost făcută cu un set de rezervă de cinci anvelope de iarnă, iar garanţia acestora este de cinci ani, în limita a 150.000 de kilometri. Microbuzele vor fi dotate cu cronotahograf digital cu limitare electronică de viteză la 90 km/oră.
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Ministerul Dezvoltării a distribuit 100 de microbuze şcolare pentru transportul elevilor

http://www.puterea.ro/social/ministerul-dezvoltarii-a-distribuit-100-de-microbuze-scolare-pentru-transportul-elevilor-96803.html
Ministerul Dezvoltării condus de Liviu Dragnea a achiziţionat 1.200 de microbuze şcolare pentru elevii din mediul rural care fac zilnic naveta către şcoală.

Prima tranşă a fost distribuită miercuri, pe treptele Guvernul, ca să vadă toată ţara. Victor Ponta a înmânat primele 100 de chei primarilor, care nu au fost prea mulţumiţi din cauza capacităţii reduse de transport. Ei spun că în fiecare comună sunt 40-60 de copii de transportat, iar microbuzele au doar 16 locuri şi va trebui să se facă cel puţin 3 curse pe zi, iar preţul motorinei a crescut.

EVENIMENTUL ZILEI
Jurnalismul, mai tare decât Medicina și Dreptul
http://www.evz.ro/jurnalismul-mai-tare-decat-medicina-si-dreptul.html
Nu mai puțin de 9 candidați pe loc „se bat” pentru a deveni jurnaliști sau experți în comunicare sau publicitate. Concurența este un pic mai mică decât anul trecut, dar o depășește pe cea de la Drept, Medicină sau Academia de Poliție

Un test grilă la gramatică și două compuneri au avut de rezolvat, ieri, candidații care visează să devină jurnaliști, experți în comunicare sau publicitate. La una dintre compuneri, tinerii au avut de rezolvat următoarea cerință:

„Faci parte din echipa de organizare a unui eveniment de lansare a Mașinii Anului. Ai peste 200 de invitați. În momentul în care mașina trebuie să apară pe platou ești anunțat că aceasta nu pornește. Dezvoltă o poveste cu happy-end”.

Anul acesta, regulile examenului Facultății de Jurnalism și Științele Comunicării din București au fost diferite: s-au organizat trei examene de admitere, câte unul pentru fiecare specializare a facultății: Jurnalism, Comunicare și Relații Publice și Publicitate.

Reduceri pentru înscrișii la mai multe specializări
Foarte mulți candidați au preferat să susțină examenele pentru fiecare specializare pentru a fi siguri de ocuparea unui loc, chiar dacă au avut de plătit o taxă mai mare (150 de lei primul dosar, 75 de lei al doilea și 25 de lei al treilea).

Absolvenții de liceu au ieșit cu zâmbetul pe buze de la susținerea examenului pentru specializarea Comunicare și Relații Publice, susținând că subiectele au fost abordabile. „Au fost mai dificile decât la specializarea Jurnalism la care am dat examen în prima zi a săptămânii. Prima mea opțiune este jurnalismul”, ne-a povestit una dintre concurente, Andreea Dima.

„Puțini știu că presa scrisă pe moarte”
Concurența de la Jurnalism e mai mare decât la Medicină, unde se luptă 4,5 candidați pentru loc, sau Drept, cu 4,65 candidați pentru un loc. Expertul în educație Ștefan Vlaston este de părere că tinerii care se îndreaptă spre jurnalism sunt în mare parte visători și se inspiră de la televizor: „Foarte puțini știu că presa scrisă e pe moarte”. El vorbește de asemenea despre faptul că tinerii ocolesc facultăți care le-ar putea oferi o meserie de viitor. „Nu se duc nici la inginerie, nici la construcții, facultăți care chiar sunt de viitor, și merg la Jurnalism”.

Crezul viitorilor studenți la Medicină: „Aș lua șpagă cu zâmbetul pe buze!”

http://www.evz.ro/crezul-viitorilor-studenti-la-medicina-as-lua-spaga-cu-zambetul-pe-buze.html
Tinerii dintre care vor fi selectați medicii de mâine ai României sunt gata să se integreze și în sistemul care supraviețuiește prin mită
Miile de candidați care au umplut ieri amfiteatrele de la Medicină au fost așteptați de părinţi, profesori, prieteni buni, bunici, așa că atmosfera a fost mai degrabă una de meeting. Din peisaj nu au lipsit ambulanța, pentru eventualii leșinați, și jandarmii, care au avut grijă ca mulțimea să nu blocheze traficul, dar și să prevină eventuale revolte, cum s-a întâmplat anul trecut, din cauza numărului mare de teste grilă greșite.

Măcel la grilele de examen
Aproximativ 3.800 de candidaţi concurează pentru un loc la cele patru facultăţi din cadrul Universităţii de Medicină şi Farmacie Bucureşti „Carol Davila”, motiv pentru care au fost repartizați și în sălile Univeristății Politehnica. Imediat ce au ieșit din sălile de examen, emoțiile au prins glas: țipete de bucurie, zâmbete timide, priviri dezorientate sau chiar lacrimi amare. „A fost măcel la grile”, spunea un tânăr supărat pe organizatorii examenului.

Nu ar refuza ciubucul
Cât despre flagelul care macină sistemul de sănătate din România, șpaga, tinerii nu au păreri tocmai ortodoxe. Fără niciun pic de jenă, o tânără care afișa o ținută pretențioasă din care nu lipseau pantofii cu toc înalt, vizibil supărată pentru că subiectele au fost grele, este radicală: „În România, aş lua şpagă cu zâmbetul pe buze, deoarece la noi nu sunt condiţii, salariile sunt mici şi banii oricum se duc în altă parte!”.

Doi colegi din Slobozia au păreri contradictorii în ceea ce priveşte moralitatea. Adrian Silaghi, un tânăr complet relaxat, ne spune verde-n faţă: „Nu pot să fiu ipocrit! Dacă omul dă atâta timp cât are și atâta timp cât fac treabă bună și merit, iau. Nu mi se pare corect să ceri omului care nu are!”.

La celălalt pol, colega lui, Andreea Schveninger, ne mărturisește că nu ar lua şpagă. Consideră că e josnic şi că ar munci pe bani cinstiţi în aşa fel încât să îşi permită un trai fără să apeleze la mită.

M-aș baza pe salariu. Șpagă nu cred că aș lua, dar dacă aș lua, aș fi un «Robin Hood» al medicinei: aş lua de la bogaţi şi aş da săracilor, aş face operaţii pro bono oamenilor care nu işi permit”, completează bucureșteanul Alexandru Enache.

Școliți pentru străinătate
Chiar dacă părerea generală este că România pregătește medicii pentru export, sunt și tineri care spun că nu ar pleca pentru bani în străinătate, însă numai dacă ar prinde un loc la un spital de top, Floreasca, Universitar sau Bagdasar, şi s-ar specializa în domenii gen chirurgie reconstructivă, ortopedie, stomatologie.

Alții admit că sunt tentați să plece după terminarea studiilor, deoarece consideră că România nu le oferă oportunităţi şi că în străinătate ar învăţa mai bine și ar avea salarii decente.

Concurență mai mică decât anul trecut
Proba scrisă constă în rezolvarea unor grile din disciplina biologie și o disciplină la alegere, dintre fizică și chimie. Doar la Facultatea de Farmacie, proba este din chimie organică și biologie vegetală sau anatomia și fiziologia omului. Sunt scoase la concurs 930 de locuri la buget, 520 la taxă, 6 locuri pentru cetățenii de etnie romă și 3 pentru cei din Republica Moldova. Concurența la Facultatea de Medicină este de 4,5 pentru un loc finanțat la buget, în timp ce pentru Facultatea de Medicină Dentară concurența este de 3.9 pe loc, față de 9 pe loc cât au fost anul trecut. La Farmacie, patru persoane se luptă pentru un loc, în timp ce la Moașe și Asistență medicală, concurența este de 3 pe loc.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
MICROBUZUL, o producţie de televiziune a Casei de filme Palatul Victoria: CE S-A TĂIAT LA MONTAJ
http://www.gandul.info/politica/microbuzul-o-productie-de-televiziune-a-casei-de-filme-palatul-victoria-ce-s-a-taiat-la-montaj-12963544
Microbuze/ Râd în ploaie aurii/ Microbuze/ În zori de zi. În faţa Guvernului se turnează un film. Primii după maşinişti apar, ca întotdeauna, figuranţii. Sunt în Piaţă de la 8 şi aşteaptă, cu mici emoţii, festivitatea. Au venit de ieri la Bucureşti, şi de la 10, şi de la 600 de kilometri, să primească o cheie. Bărbaţi de toate vârstele, în cămăşi cu mâneci scurte sau tricouri bine călcate, îşi fac de lucru pe sub capote. Ei sunt şoferii. Le sulfă în ceafă inşi în costume nescrobite, dar cu cravate de ceremonie. Ei sunt primarii. Sub copertina din curtea Guvernului, ferit de stropii care se scurg, când şi când, pe hainele bune ale celor din Piaţă, va apărea, peste vreo două ore, premierul. Victor Ponta are de dat 100 de chei de la tot atâtea microbuze Opel din 600, câte a cumpărat Guvernul său cu mâna ministrului Liviu Dragnea, cu 16,2 milioane de euro. Aşa arată scenariul. Dar două ore trec greu, pe ploaie măruntă. Oamenii urcă la bord, pun o manea, mai dau un telefon acasă. Au, până la urmă, şi actele şi cheile, încă de azi-noapte. O spune, franc, domnul Costel: “Le-am luat de aseară cu proces-verbal acolo, în Popeşti-Leordeni, ne-au dat şi cheile, dar acum, la unii ni le-au luat înapoi să le dea încă o dată premierul, cu televiziunile”. Aşa arată, nefardată, realitatea.

Un an a trecut de când, de peste stradă, de la masa Guvernului, se proiecta deja ceremonia. 16 milioane de euro ajungeau atunci la Ministerul Dezvoltării pentru 600 de microbuze care să pice la ţanc, în anul cu alegeri prezidenţiale. Scopul, unul nobil: transportul elevilor de la sate până la şcoală.

Douăsprezece luni mai târziu, 100 de maşini galbene cu inscripţia "Achiziţionat de Guvernul României prin MDRAP" s-au aliniat, pe timp de noapte în Piaţa Victoriei să le găsească zorii, premierul, miniştrii, televiziunile. Vor fi, într-o lună, 600 şi, peste altele trei, promisiuni de încă 650. Guvernul Ponta 3 abia se încălzeşte.

În scuarul din Victoriei, s-au strâns fericiţii. Primarii care au prins lotul întâi nici nu ne mai întreabă cum le-a ieşit ingineria. "Eu, acum, sunt bucuros c-o avem. Aşa e omul, când îşi vede treaba aranjată nu mai întreabă pe ce criterii s-a aranjat. Şi Papa de la Roma dacă mi-o dădea... Mai contează?" Primarul PSD Constantin Popescu, din Făgeţel, Olt, e sincer. L-a ajutat Consiliul Judeţan - PSD - , senatorul, şi el PSD, apoi ministrul, tot PSD.

Oricum te-ai învârti în Piaţă, dai de primari ai PSD. La fel şi pe listă. Adam Durac, din Mehedinţi, i-ar mulţumi, dacă ar mai putea, şefului său de la judeţ, Adrian Duicu. E arestat, însă, din aprilie. Cu preşedintele CJ în gând e şi primarul din Agigea. Cristian Cârjaliu nu-i poate însă, nici el, trimite un bilet de mulţumire lui Nicuşor Constantinescu, chiar dacă "el a făcut lista pe judeţ", dar îi transferă bucuros recunoştinţa "doamnei Sevill (Sevill Shhaideh, n.red.), de la Constanţa, care e secretar de stat la Minister".

Admiraţia pentru şeful CJ transcede, însă, legăturile de partid. "E o mare realizare. Muuuult, foarte mult ne-a ajutat Consiliul Judeţean. Toate listele s-au făcut prin CJ. Preşedintele Cosma (Mircea Cosma, trimis în judecată pentru luare de mită, n.red.) să aibă sănătate, că a făcut din judeţul Prahova un judeţ model", e generos cu vorbele mari astăzi primarul din Cosminele, oficial din PDL. Corneliu Anton e numai unul dintre cei 5 primari fericiţi de la Prahova. Judeţul a luat 5% din primul lot, mult peste alţii care nu au prins încă nimic.

Filmul real: "E bunicică maşina, dar nu prea are şofer"
Convinşi, pesemne, că repetiţia e mama învăţăturii, primarii distribuiţi în rol secundar repetă. Pe culoarul cel mai generos din Piaţă, între maşinile aliniate, 9 domni şi o doamnă, cu şoferii lor, răspund prompt la indicaţiile consilierilor de la Guvern. "Aici veţi sta dumneavostră, pe aici vor veni domnul premier şi domnul viceprim-ministru". Cei 10 sunt primari aleşi, proporţional, din toate partidele, nicicum doi din acelaşi judeţ, şi, pe ici pe colo, cu o poveste îndelung televizată, cu copii străbătând greu, prin zăpadă sau prin păduri, kilometri până la şcoală. Pe cât de reală, pe atât de bine plasată, în prim-plan. Vin de la Roma (Botoşani) - PSD, Tuluceşti (Galaţi) - UNPR, Brăneşti (Ilfov) - PDL, Căianu Mic (Bistriţa Năsăud) - PPDD, Surduc (Sălaj) - independent, Vulcana Băi (Dâmboviţa) - independent, Racşa (Satu Mare) - PSD, Grumăzeşti (Neamţ) - PNL, Albeşti (Ialomiţa) - PSD, Saelele (Teleorman) - PSD.

Mai în spate, se fac calculele reale. Primarii au ajuns fruntaşi pe liste prin bunăvoinţa preşedinţilor de Consilii Judeţene şi în primul lot al Guvernului după criterii încă neelucidate. O bună parte dintre primele microbuze sunt azi trimise la câţiva kilometri de Bucureşti, în Ilfov, acolo unde accesul la şcoală nu a fost niciodată o problemă. "Majoritatea comunelor au primit în Ilfov. Şi Snagov, şi Gruiu, şi Găneasa, şi Brăneşti. Păi noi avem şi autocar, îi ducem din toate satele la liceu la Snagov. Mai avem un microbuz, dar nu face faţă", fac socoteala, onest, şoferii.

Lângă microbuzul primit, Costel Rusu nu se fereşte de evidenţe. "Ni le-au dat de aseară. Am venit cu ele de la Popeşti Leordeni.Le-am luat deja cu proces verbal, ne-au dat şi cheile, dar acum, la cei din primele două rânduri ni le-au luat înapoi să ni le dea premierul cu televiziunile", zâmbeşte cu oarece îngăduinţă.

De când a primit maşina, a tot inspectat-o pe toate părţile: "E bunicică. Are şi tahograf, punem acolo cardul şi înregistrează exact câţi kilometri ai făcut, are şi limitare de viteză. Dar nu prea are şofer. Eu sunt pentru autocar. Acum caută primarul nişte pensionari să le dea puţin. Le trebuie D-ul". Un şofer cu D-ul ia de la Primărie salariul minim pe economie.

Aranjamentele. "Prin Consiliul Judeţean am reuşit, acolo s-a făcut lista"
În vecinătatea primarilor cu rol în ceremonie, Constantin Popescu e fericit să rămână discret. "Da, au venit şoferii cu ele de la Popeşti. Am primit deja chei, acte, doar să mai fie festivitatea", spune, onest.

Nu vrea faimă. A vrut doar o maşină şi a obţinut-o. "S-a nimenit să fiu între primii pe listă. Două sunt de toate în judeţ. Am 76 de copii care merg mai mult de 2 kilometri. Au mers tot anul pe jos. Am avut un Aro,de 12 ani, dar s-a defectat  în prima zi din an. Eu am făcut dese adrese la Ispectoratul Şcolar Judeţean, că n-aveam nicio posibilitate. Până la urmă prin Consiliul Judeţean am reuşit, acolo s-a făcut lista. Preşdintele CJ, senatorul, cu ei am vorbit", face primarul PSD din Făgăţel, Olt lunga listă a celor pe la care trebuie să treacă o adresă ca să devină microbuz de 26.933 euro bucata.

Primarul recunoaşte însă: sforile se trag de un an. "Promisiuni au fost de anul trecut. Dar acum, săptămâna trecută, ne-au anunţat oficial".

Umbra lui Duicu la Palatul Victoria."Trece el şi peste năcazul ăsta. Multă ură-i în lume..."
Norocul lui Adam Durac, primar PSD la Corcova, Mehedinţi. Pe vremea aceea, şeful CJ Mehedinţi, Adrian Duicu, deschidea cu tastele telefonului uşile Guvernului. Printre posturi sus-puse a negociat şi pentru un microbuz la Corcova şi alte câteva în Mehedinţi. Şoferul de la primărie e, totuşi, greu de împăcat cu gândul că 600 de copii vor putea fi înghesuiţi în două maşini - una nouă, alta veche. 

Primarul: Mai avem un mocrobuz, da`...e cam vechi.

Şoferul: Era bun unul mai mare.
Primarul: Lasă, mă, că e bun şi aşa. Copii sunt mulţi. Avem familii şi cu 14 copii. Guvernul ne-a ajutat mult.
Reporterul: Şi Consiliul Judeţean, domnul Duicu, nu?
Primarul: Păi prin Consiliul Judeţean. Domnul Duicu, păi fără el?
Reporterul: Acum are necazuri (Adrian Duicu este arestat preventiv din aprilie pentru trafic de influenţă chiar în sediul Guvernului, n.red.)
Şoferul: Trece el şi peste năcazul ăsta. Că asta-i viaţa. Este şi o ură...
Primarul: Multă ură-i în lume... Oricum, îi mulţumim Guvernului că ne-a ajutat.
Filosofia primarului din Agigea: "Fără aceşti copii care să înveţe, noi suntem nişte proşti"
Cristian Cârjaliu face o poză lângă noul microbuz. Zâmbeşte larg, cât ţine flashul. Apoi devine grav. Alături, nea Costică face planuri: "Vor merge cu el cam 40 de copii de grădiniţă şi elevi. Merg cam 4 kilometri, de la Agigea la Constanţa. Îi duceam şi până acum tot cu un microbuz, care era al Primăriei".

Primarul Cârjaliu intervine însă: "Eu sunt primarul. Nea Costică e şoferul. El duce copiii care fac naveta". Apoi, preia iniţiativa: "Noi avem un program social din 2008 de transport gratuit la Constanţa, dar nu am beneficiat niciodată de nimic de la Guvern. Toată flota de 4 microbuze ne-am cumpărat-o cu banii primăriei. Avem 10.000 de locuitori, 500 de elevi şi 200 de copii de grădiniţă. Nu facem nimic cu un microbuz din acesta de 16 locuri".

Norocul a picat şi la Agigea tocmai când PSD era la guvernare. Ca şi la Mehedinţi, ca şi la Olt, ca peste tot, cărţile le-a făcut şeful CJ. Numele lui Nicuşor Constantinescu, căutat de DNA în Statele Unite pentru a fi arestat, pare însă tabu: "Cererile au fost adunate la CJ, dar programul s-a făcut prin Ministerul Dezvoltării. Şi domnul Nicuşor s-a ocupat, dar noi o avem şi pe doamna Sevill (Sevill Shhaideh, n.red.) de la Constanţa care-i secretar de stat la Minister. Că de-a lungul timpului am mai avut cereri, însă nu ne-au fost onorate".

Pentru primarul PSD un lucru este cert: "Orice e în folosul comunităţii e binevenit. Fără aceşti copii care să înveţe, noi suntem nişte proşti". Şi altul e exclus: "Eu nu cred că e vreun interes electoral la mijloc. Cred că e o măsură socială şi atât".

„TVR-ul! Unde este TVR-ul?”
Dar ploaia strică planurile. În locul defilării programate prin scuarul din Victoriei, 10 maşini sunt garate în pripă în curtea Guvernului. Regizori guvernamentali aleargă haotic. „Presa!”, „Dacă mai e vreun întârziat să îl bagi pe aici”, i se strigă unui jandarm să lase regulile pentru o oră. „TVR-ul! Unde este TVR-ul?”. Ca la un semn, carul TVR intră pe poartă. Primarii se aliniază pe scări. Festivitatea poate începe.

Ministrul Costoiu face prima probă de microfon apoi se pierde în peisaj. În cadru, e loc doar pentru doi. Victor Ponta şi Liviu Dragnea păşesc umăr la umăr. „Bună ziua, bună ziua. Bine aţi venit!”. Minutul de aur se derulează pe repede-înainte.  „Toate-s la fel?”, întreabă premierul ingenuu, în timp ce intră, ca teleghidat, într-o maşină.  „De unde sunteţi? Din Racşa (Satu Mare, n.red). Cât faceţi? O zi? Ajungeţi cu el până acasă?”, pune la îndoială, în grabă, propriul cadou.

Dar live-ul cere „heavy motion”. Mâini încâlite în aer trimit spre covorul roşu un coş cu cocardă tricoloră. Sunt cheile recuperate pentru a le fi date înapoi primarilor, sub reflectoare.

 „Da` eu de unde ştiu? Liviu, care-i 08? Care-i 96?”, se-arată Victor Ponta bulversat. Primul în filmul pentru televiziuni pică primarul din Saelele, un sat din Teleorman. “Normal că a fost primul!”, zâmbeşte Ponta relaxat.

Filmul oficial: "Câţi copii aveţi? 253? Am auzit că-i jale cu copiii"
“96 cine e ? Albeşti! Veniţi încoace. Ce judeţ? Ialomiţa. Salutări tuturor dn Ialomiţa. Câţi copii aveţi la şcoală? 250? Aoleu. Tot e bine. Mai dăm una, da. Cine e 101? Vulcana Băi. Aoleu, nu ne mai critică o zi dacă îi dăm microbuzul. Domnu’ primar, o zi nu ne criticaţi. De mâine doar. Să-l folosească sănătoşi copiii. Ăsta e numărul meu norocos - 14. Care-i 14? Roma, Botoşani. Unde e primarul? Domnu’ primar, câţi copii aveţi? 253? Am auzit că-i jale cu copiii. Acolo venea săracu` de la 8 kilometri cu câinele, nu? Nu-l mai duceţi cu câinele, îl duceţi cu microbuzul.  79? Racşa. Ajungeţi azi la Racşa? Sunt 650 de kilometri. De unde sunteţi? Bistriţa. Salutări domnului Moldovan. Eu am dat la zece mai norocoşi. Aveţi grijă de ele, că următoarele nu ştiu când vin. Restul, care n-aţi prins, are domnul Dragnea cheile”, încheie Ponta, râzând, festivitatea.

Cu gesturi grăbite, premierul decide să dea „o declaraţie". Nu o cere nimeni, dar pare, cumva, parte din protocol. Camerele filmează: “Mă bucur foarte tare de faptul că am reuşit să demarăm acest program. Înţeleg că 600 de primari, de primării vor primi acum, în prima tranşă şi începând cu luna octombrie – 650. 1250. Domnul ministru mi s-a plâns tot timpul, ca toţi miniştrii Educaţei şi ca toţi primarii, de faptul că merg copiii pe jos, opt kilometri ştiam de la Roma din Botoşani că trebuie să facă, alţii nu ajung la şcoală. Am reuşit şi vreau să fie foarte clar că nu s-au împărţit pe niciun fel de partid şi toţi cei care au solictat - 1.250 din 2.800 de comune – 1.200 de cereri au fost, 1.200 reuşim să le acoperim anul acesta”. Sfârşit

***
Au trecut douăsprezece luni de când s-au găsit banii de microbuze. Sunt altele 5 de când omul de afaceri Daniel Ciolan a semnat contractul cu ministrul Liviu Dragnea. Mai e numai o săptămână până la marea lansare a candidatului Ponta la preşedinţie. O potrivire fericită. Ca şi primarul care-l petrece măgulit pe Victor Ponta, pe scări, până la uşă: "Mulţumim mult, domnu' premier, ne vedem pe 29!" "Pe 29, la Craiova!" Marţi, 29 iulie, candidatul Victor Ponta se lansează oficial la Craiova.

ROMÂNIA LIBERĂ
România, gazda Olimpiadei Internaţionale de Astronomie
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/romania--gazda-olimpiadei-internationale-de-astronomie-344082

Cea de-a VIII-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie şi Astrofizică va fi organizată la Suceava în perioada 1 - 11 august, a anunțat Ministerul Educaţiei care a precizat că în acest sens a fost semnat și un memorandum de către Guvern.

Potrivit Mediafax, olimpiada va fi organizată cu implicarea Universităţii "Ştefan Cel Mare", care va asigura cazarea participanţilor şi susţinerea probelor de concurs, Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava, care va asigura coordonarea activităţilor organizatorice) şi a Societăţii Ştiinţifice "Signus", care va oferi sprijin ştiinţific.

Sunt aşteptaţi să participe 225 de concurenţi din 50 de ţări, dintre care cel puţin 10 europene.

Acestora li se vor adăuga membrii comitetului internaţional, care validează subiectele şi asigură traducerea acestora (160 de persoane), membrii comitetului ştiinţific (50 de profesori care propun subiectele şi evaluează lucrările) şi membrii comitetului de organizare, incluzând şi studenţi/profesori/elevi voluntari (100 de persoane).

Concursul este structurat pe patru probe: teoretică, analiza datelor astronomice, proba practică şi proba pe echipe. Programul olimpiadei poate fi consultat pe site-ul acesteia, www.ioaa2014.ro.

Cheltuielile pentru organizare, respectiv costurile legate de cazare, masă, transport intern, logistică şi alte activităţi conexe au fost estimate la suma de 614.000 lei, mai scrie sursa citată.

Olimpiada Internaţională de Astronomie şi Astrofizică a devenit unul din cele mai importante evenimente de specialitate pe plan mondial, reunind de-a lungul celor şapte ediţii competitori din peste 40 de state. Până în prezent, olimpiada a fost găzduită de Thailanda, Indonezia, Iran, Polonia, China, Brazilia şi Grecia.

Prin prisma participării încă de la prima ediţie şi a rezultatelor excelente obţinute, România face parte din "clubul de elită" al naţiunilor participante, contribuind la elaborarea regulamentelor şi la realizarea subiectelor. În 2013, România a ocupat locul I.

Foştii laureaţi români ai Olimpiadei Internaţionale de Astronomie şi Astrofizică sunt în acest moment cercetători în domeniul astrofizicii sau studenţi ai unor universităţi de prestigiu. O parte dintre ei vor fi cooptaţi în comitetul ştiinţific al evenimentului.

ZIARUL FINANCIAR
GEOGRAFIA, LIMBILE STRĂINE ŞI MEDICINA, „MAGNETUL“ ABSOLVENŢILOR DE BACALAUREAT
Unde este logica tinerilor când îşi aleg viitorul?
http://www.zf.ro/eveniment/unde-este-logica-tinerilor-cand-isi-aleg-viitorul-12965983
Facultatea de geografie şi cea de limbi şi literaturi străine sunt „vedetele“ primei sesiuni de admitere la universitate de anul acesta, peste 3.000 de candidaţi aplicând pentru câte un loc la o specializare a fiecărei instituţii, potrivit datelor cen​tralizate de ZF pe baza informaţiilor publicate de cele mai mari universităţi din Capitală.

Astfel, cele două facultăţi au reuşit să atragă în această vară în jur de 35% din numărul total de peste 19.000 de tineri care

s-au înscris la exame​nele de admitere orga​nizate de toate insti​tuţiile de învăţământ din cadrul Univer-sităţii din Bucureşti. Prin urmare, mai mult de 3.300 de candidaţi au vrut să dea examen la Facultatea de geo​grafie, iar peste 3.100 la cea de limbi şi literaturi străine.

„Este oarecum normal ca la limbi străine să se înscrie foarte mulţi candidaţi pentru că, în prezent, cunoaşterea unei limbi străine aproape că îţi asigură un job chiar din timpul facultăţii. Iar în cazul în care cunoşti o limbă străină mai rară siguranţa unui loc de muncă este şi mai mare şi salariul este pe măsură. Dacă ştii, spre exemplu, germană primeşti în mod cert 100 de euro în plus la salariu. Mai mult, ai o deschidere către străinătate fie că vrei să te duci să faci un master sau să îţi găseşti relativ uşor un job“, spune Sorina Donisa, country manager al firmei de recrutare şi închiriere de forţă de muncă temporară APT.

Adesea, absolvenţii de limbi străine aleg să lucreze la început de carieră în domeniul outsourcingului, industrie care s-a dezvoltat masiv în ultimii ani pe plan local şi care a ajuns să angajeze aproximativ 30.000 de oameni numai în perioada de criză, pe o piaţă estimată la circa jumătate de miliard de euro. Expansiunea aces​​​tui sector a adus de la sine şi pachete sa​lariale pe măsură. Spre exemplu, un tânăr fără experienţă pe piaţa muncii poate câştiga de la minimum 400 de euro net pe lună într-o firmă de externalizare (dacă oferă suport pentru clienţi în limba engleză sau franceză) şi poate ajunge chiar şi la 800 de euro pe lună dacă ştie olandeza sau norvegiana, potrivit informaţiilor din piaţă.

Iar în condiţiile în care la aproape jumătate din cele 17 limbi străine la care absolvenţii de bacalaureat au putut să se înscrie pentru a le studia în următorii trei ani admiterea a constat doar într-o scrisoare de intenţie şi media de la bacalaureat, alegerea Facultăţii de limbi şi literaturi străine ar fi putut părea o oportunitate prea bună pentru a fi ratată.

Dacă valul de tineri care au preferat să stu​dieze limbi străine este ancorat, în mare parte, în realitatea pieţei muncii, în ceea ce priveşte numărul mare de candidaţi care s-au îndreptat spre o specializare ca geo​grafia nu există o logică, în opinia Sorinei Donisa.

Pe de altă parte, Florin Godean, country manager al firmei de recrutare şi închiriere de forţă de muncă temporară Adecco Ro​mânia, este de părere că alegerea pe care cei mai mulţi tineri au făcut-o în prima sesiune de admitere la facultate îi face victime aproape sigure ale unui lung şir de încercări de a-şi găsi un job în domeniul pe care l-au studiat, ceea ce îi va face să accepte orice loc de muncă odată ieşiţi de pe băncile şcolii.

„Eu cred că pentru foarte mulţi a fost o alegere de moment, pentru că este posibil să se intre mai uşor, facultatea are doar trei ani, spre deosebire de specializările tehnice care durează mai mult. Cu alte cuvinte, este un mod mai uşor de a obţine o diplomă şi de a găsi un prim loc de muncă încadrat în eşalonul superior din punct de vedere salarial. Dar le va fi greu să găsească un loc de muncă“, explică el.

În acelaşi timp, şi sociologul Bogdan Lucaciu susţine că tinerii au ales o facultate în primul rând în funcţie de nivelul de dificultate al admiterii şi mai puţin pentru că ştiu exact ce vor să facă după ce absolvă.

„Ei încă nu ştiu ce fac la vârsta asta. Aleg discipline unde nu ajung să se specializeze, ceea ce le permite ulterior să sară de la un domeniu profesional la altul, tocmai pentru că nu sunt hotărâţi în legătură cu ce carieră vor să aibă mai târziu“, spune Lucaciu.

Confuzia este creată şi de sistem, care le permite tinerilor ca în perioada admiterii la o facultate să aplice pentru oricâte instituţii de învăţământ vor. Prin urmare, mulţi nu se pregătesc pentru un job anume, pentru care au învăţat în timpul liceului, şi puţine mai sunt situaţiile în care ei încearcă ani la rând să intre doar la o singură facultate pentru că îşi doresc să urmeze doar o meserie.

Ceea ce nu se poate spune şi despre facultatea de Medicină Generală din cadrul UMF Carol Davila, spre exemplu, pentru care au aplicat mai mult de 2.200 de tineri în prima sesiune de admitere de anul acesta. Pe lângă tradiţia din familie sau „chemarea“ pentru meseria de medic, specialiştii în resurse umane spun că şi ideea de a lucra în afara ţării, pe salarii mai mari ca în România, îi îndreaptă pe tineri către facultatea de medicină.

„Medicina a fost foarte căutată şi în anii trecuţi. Aici vorbim despre oameni care au o chemare pentru meseria de medic, care ştiu exact ce vor să facă în carieră şi care ştiu că au locul de muncă asigurat fie în ţară, unde reţelele private de sănătate s-au dezvoltat şi oferă salarii bune, dar şi în străinătate. Practic, o facultate de medicină este una care nu scoate şomeri. În plus, dacă ne referim şi la domeniul medicinii dentare, cu puţin ajutor din partea părinţilor, tinerii pot să devină şi antreprenori, să îşi facă un cabinet“, explică Sorina Donisa. De altfel, chiar şi informaţiile de pe site-ul UMF Carol Davila arată că, după specializarea de medicină generală, medicina dentară a fost cea mai populară în rândulor candidaţilor (fiind înscrişi la admitere puţin peste 500 de tineri). În acelaşi timp, la facultatea de Automatică şi Calculatoare din cadrul Universităţii Politehnica din Bucureşti, s-au înscris doar puţin peste 1.000 de tineri, la fel ca la Electronică şi Telecomunicaţii (tot din cadrul UPB) sau ca la facultatea de Matematică şi Informatică de la Universitatea din Bucureşti.

Printre cele mai căutate facultăţi din Capitală se numără şi cea de Cibernetică, Statistică şi Informatică Economică din cadrul Academiei de Studii Economice din Bucureşti şi cele de Litere, Drept, Jurnalism şi Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei de la Universitatea din Bucureşti. Fiecare dintre acestea au avut peste 1.000 de candidaţi înscrişi pe un număr de locuri cuprins între 135 şi aproape 500 de locuri.

Anul acesta, facultatea de Cibernetică, Statistică şi Informatică Economică a strâns aproape 1.900 de dosare de la candidaţi şi, spre deosebire de anul trecut, când şi în sesiunea din toamnă ASE a rămas fără candidaţi chiar şi pe locurile de la buget, în prima sesiune de admitere din acest an a avut circa 8.500 de candidaţi pe mai mult de 5.000 de locuri. Motivul principal pentru acest flux de înscrieri este eliminarea examenului scris şi înlocuirea acestuia cu un eseu motivaţional şi media obţinută la bacalaureat.

În clasamentul celor mai căutate facultăţi din Bucureşti s-ar putea regăsi şi una dintre instituţiile de învăţământ superior din cadrul Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza“, care a avut, per total, aproape 3.000 de candidaţi. Însă, pe site-ul instituţiei nu există date care să indice numărul de aplicanţi pentru fiecare dintre facultăţile acesteia.

La nivel de ţară, anul acesta au luat examenul de bacalaureat mai puţin de 100.000 de tineri, iar universităţile de stat au scos la concurs pentru ei mai mult de 60.000 de locuri la buget, potrivit estimărilor ZF.

HOTNEWS
Mediafax
România va găzdui Olimpiada Internaţională de Astronomie, în august, la Suceava

http://www.mediafax.ro/social/romania-va-gazdui-olimpiada-internationala-de-astronomie-in-august-la-suceava-12966207
România va găzdui cea de-a VIII-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie şi Astrofizică, între 1 şi 11 august, la Suceava, potrivit unui memorandum aprobat miercuri de Guvern, informează Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN).

Astfel, cea de-a VIII-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie şi Astrofizică se va desfăşura la Suceava, în perioada 1 - 15 august, cu implicarea Universităţii "Ştefan Cel Mare", care va asigura cazarea participanţilor şi susţinerea probelor de concurs, Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava, care va asigura coordonarea activităţilor organizatorice) şi a Societăţii Ştiinţifice "Signus", care va oferi sprijin ştiinţific.

Sunt aşteptaţi să participe 225 de concurenţi din 50 de ţări, dintre care cel puţin 10 europene.
Acestora li se vor adăuga membrii comitetului internaţional, care validează subiectele şi asigură traducerea acestora (160 de persoane), membrii comitetului ştiinţific (50 de profesori care propun subiectele şi evaluează lucrările) şi membrii comitetului de organizare, incluzând şi studenţi/profesori/elevi voluntari (100 de persoane).

Concursul este structurat pe patru probe: teoretică, analiza datelor astronomice, proba practică şi proba pe echipe. Programul olimpiadei poate fi consultat pe site-ul acesteia, www.ioaa2014.ro.

Cheltuielile pentru organizare, respectiv costurile legate de cazare, masă, transport intern, logistică şi alte activităţi conexe au fost estimate la suma de 614.000 lei.
Olimpiada Internaţională de Astronomie şi Astrofizică a devenit unul din cele mai importante evenimente de specialitate pe plan mondial, reunind de-a lungul celor şapte ediţii competitori din peste 40 de state. Până în prezent, olimpiada a fost găzduită de Thailanda, Indonezia, Iran, Polonia, China, Brazilia şi Grecia.

Prin prisma participării încă de la prima ediţie şi a rezultatelor excelente obţinute, România face parte din "clubul de elită" al naţiunilor participante, contribuind la elaborarea regulamentelor şi la realizarea subiectelor. În 2013, România a ocupat locul I.

Foştii laureaţi români ai Olimpiadei Internaţionale de Astronomie şi Astrofizică sunt în acest moment cercetători în domeniul astrofizicii sau studenţi ai unor universităţi de prestigiu. O parte dintre ei vor fi cooptaţi în comitetul ştiinţific al evenimentului.

Agerpres
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