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ADEVĂRUL
Comisia Europeană: învăţământul preşcolar din România, cel mai sărac din Europa. Ar putea deveni însă obligatoriu

adev.ro/na93bv
Un studiu al Comisiei Europene arată că Guvernul alocă cele mai mici sume pentru educaţia copiilor preşcolari din toată Uniunea, relatează Digi24. În acelaşi timp, oficialii pregătesc trecerea acestui tip de învăţământ de la unul facultativ la unul obligatoriu, chiar de la 3 ani.
Un studiu al Comisiei Europene arată că Guvernul alocă cele mai mici sume pentru educaţia copiilor preşcolari la nivel european, iar trendul este de scădere a acestui buget, relatează Digi24. Sumele alocate în medie învăţământului preşcolar la nivel european reprezintă puţin peste 0,5% din PIB. Însă, în timp ce toate ţările europene alocă din ce mai mulţi bani, România şi Polonia sunt singurele state în care alocările au scăzut. Sumele alocate învăţământului preşcolar: România: 0,35% din PIB Republica Cehă: 0,5% din PIB Ungaria: 0,7% din PIB Bulgaria: 0,92% din PIB Danemarca: 1% din PIB Media UE: 0,52% din PIB Învăţământ obligatoriu cât mai devreme. Deocamdată, de la 5 ani Ideea lansată prima dată anul trecut de a-i obliga pe părinţi să-şi dea copiii la grădiniţă la cel târziu 5 ani este susţinută şi de primul ministru Victor Ponta, care a declarat că înainte este nevoie de o dezbatere naţională, pentru a evita un nou scandal precum cel care a precedat înfiinţarea clasei pregătitoare. „Astăzi, se discută pe plan european, pe plan mondial ca toţi copiii să fie într-un sistem instituţionalizat de educaţie încă de la vârsta de cinci ani şi cred că o asemenea decizie nu trebuie luată doar de Guvern sau de Ministerul Educaţiei. Cred că e o decizie foarte importantă care se referă şi la mentalitatea din România. Ştiţi foarte bine, bunicii sunt obişnuiţi să stea mai mult cu copiii acasă, să-i ţină mai mult. Să facem o dezbatere reală, pentru ca, atunci când se ia decizia, nu doar să imităm un sistem european sau de pe plan mondial“, a explicat ieri premierul. Specialiştii spun că astfel vor creşte performanţele copiilor şi ale României pe plan internaţional. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a arătat că trebuie coborâtă şi mai mult vârsta de intrare în sistemul de educaţie, la 4, chiar 3 ani. Însă, a adăugat oficialul, „mai devreme de 4-5 ani nu va fi posibil acest lucru ca urmare a problemelor de infrastructură“.  Acesta a dat asigurări că proiectele privind infrastructura creşelor şi grădiniţelor reprezintă o prioritate pentru perioada 2014-2020, valoarea totală a investiţiei pentru întregul sistem fiind de aproape 600 milioane de euro. 
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Cum devine Matematica distractivă
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cum-devine-matematica-distractiva-346279
Pentru elevii cărora le place Matematica, există o modalitate de a îmbina pasiunea cu distracția. Câteva zeci de copii, din Cluj, dar și din Suceava, participă la o tabără mai puțin obișnuită, organizată în Munții Apuseni, în Mărișel, la Pensiunea Popasul Iancului. Este vorba de o tabără de Matematică – Informatică, organizată de unul dintre cei mai originali profesori clujeni, Teodor Poienaru, renumit pentru metodele sale eficiente de predare a acestei științe. În tabără, printre altele, copiii au ocazia să joace partide simultane de șah cu unul dintre cei mai mari campioni clujeni, dar și să se distreze pe cinste.

Metode neconvenționale de predat
Profesorul Teodor Poienaru a reușit să convingă zeci de copii să participe la tabăra în care matematica este predată după metode neconvenționale, în cadrul unor cursuri zilnice. ”Am închiriat două săli de clasă de la școala din Mărișel și facem în fiecare zi cursuri”, a spus profesorul Poienaru. El afirmă că, în anii trecuți, poienițele au devenit săli de clasă, iar în anumite locuri a transformat table mobile pentru a putea preda matematica. La rândul lor, copiii spun că, pe lângă lecții, au parte și de distracție pe cinste. ”Avem parte de activități sportive, de la fotbal la volei, dar și de excursii, concursuri de recitat poezii sau concursuri de miss și de mister”, a spus una dintre elevele participante. ”Mie mi-a plăcut foarte mult modul în care ne-a fost predată matematica, pentru că, până la urmă, de aceea am venit în tabără”, spune unul dintre băieți.

Tinerii matematicieni au avut ocazia să joace șah și cu unul dintre campionii Clujului la acest sport al minții, Alin Toma. Acesta a reușit să câștige cele nouă partide disputate simultan cu micii matematicieni. ”În mod normal, scorul trebuia să fie de 8-1, însă experiența mea mai mare și-a spus cuvântul și am reușit să câștig toate cele nouă partide. L-am remarcat pe Vlad, adversarul cu care am concurat la masa trei”, a spus Alin Toma.

Pe lângă tabăra de matematică, Mărișelul a mai găzduit în acest an și tabere de astronomie, dar și de arte frumoase. ”Copiii au fost deosebit de cuminți și au tratat cursurile de matematică cu toată seriozitatea”, spune Victoria Pleșa, proprietara pensiunii care a găzduit tabăra. În Mărișel, există singurul observator astronomic privat din țară, care își finanțează activitatea prin intermediul contractelor cu Agenția Spațială Europeană, dar și prin intermediul taberelor de acest gen.

Tabăra i-a strâns pe copiii pasionați de matematică
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