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ADEVĂRUL
Educaţia nonformală. Cum se învaţă prin joacă

adev.ro/nilcuz
Efectele educaţiei nonformale sunt cele mai de lungă durată fiindcă informaţia este reţinută fără stres şi printr-o metodă distractivă pentru copil, spun specialiştii. Deşi în curricula preuniversitară încep să apară materii precum "Joc şi mişcare", odată cu introducerea noilor programe şcolare din învăţământul primar, în realitate, sistemul mai are de "învăţat" cum să "predea nonformal".
Tot mai multe metode de educaţie nonformală încep să apară şi în sistemul educaţional românesc. Importante din Occident, acestea au fost gândite în încercarea de a-i ajuta pe copii să înveţe mai repede şi mai bine, lucruri mai utile decât se poate învăţa prin metoda tradiţională de predare. Expertul în educaţie nonformală, Ştefan Pălărie, de la Şcoala de Valori, a explicat că învăţarea non-formală se face prin joacă, într-o atmosferă prietenoasă şi plină de energie. Şi psihopedagogul Aura Stănculescu spune că educaţia nonformală "se realizează fără stres, nu există constrângeri, chiar dacă elevii sunt evaluaţi. Testarea nu îi stresează pentru că este de aşa natură încât să nu creeze stres. Educaţia nonformală este cea mai durabilă pentru că se face doar în conformitate cu dorinţele copilului, la iniţiativa lui şi dezvoltă imaginaţia, creativitatea, spontaneitatea dar şi aptitudinile academice", a spus psihopedagogul. Psihologul Diana Ioaneş vine în completare spunând că educaţia formală trebuie îmbinată cu cea nonformală pentru a le asigura copiilor un aport echilibrat de informaţie. "Educaţia nonformală merge la anumite discipline, dar nu este bine să fie predominantă, ci combinată cu metoda formală", este de părere psihologul şcolar. Ioaneş spune că educaţia nonformală este foarte bună, în special pentru copiii de vârste mai mici, dar profesorii nu trebuie să uite de ea nici la clasele mai mari.   În ceea ce priveşte sistemul de stat din România, există încercări, cel puţin la nivel de programă, de a combina cele două tipuri de educaţie, prin introducerea de materii precum "Joc şi mişcare". "Educaţia nonformală este mai apropiată de psihologia copiilor. În învăţământul primar, odată cu introducerea noilor programe avem materii care se predau nonformal, însă la gimnaziu, disciplinele nu sunt încă adaptate.", a explicat Cornelia Popa, vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Totuşi, atrage atenţia psihopedagogul Aura Stănculescu, nu toţi profesorii s-au obişnuit cu aceste schimbări şi nu întotdeauna se aplică teoria şi în practică. Ken Robinson: De ce educaţia formală ucide creativitatea Celebrul expert în educaţie, Ken Robinson, a prezentat la Ted Talks teoria sa conform căreia educaţia formală nu avantajează creativitatea la tineri. "Dacă staţi să vă gândiţi, copiii care încep şcoala acum, vor ieşi la pensie după 2060. Nimeni nu are nicio idee cum va arăta lumea peste cinci ani, darămite peste zeci de ani de acum încolo. Cu toate acestea, noi trebuie să-i pregătim pe copii pentru un viitor imprevizibil. Cu toţii suntem de acord că elevii au talent pentru inovare. Eu cred că toţi copiii sunt foarte talentaţi şi că noi, prin sistemul de educaţie formală, ajungem să le distrugem talentul înnăscut. Din punctul meu de vedere, creativitatea este la fel de importantă ca alfabetizarea, în educaţie, şi ar trebui să o tratăm cu egală importanţă", a spus expertul. 
 Exemplu de educaţie nonformală Şcoala de Valori este un exemplu o organizaţie non-guvernamentală care realizează programe de învăţare nonformală pentru dezvoltare personală, pe toată perioada liceului. Spre exemplu, cel mai recent dintre aceste programe este "Excepţionalii", realizat pentru liceenii de claselele a X-a şi a XI-a. "Excepţionalii sunt tinerii cu performanţe deosebite, iar prin asta nu ne referim doar la reuşitele şcolare şi olimpice, ci şi la cele ce ţin de sport, antreprenoriat, artă, voluntariat, proiecte sociale, educaţionale etc. Sunt pasionaţi de ceea ce fac şi au cu rezultate foarte bune într-un anumit domeniu, implicându-se cu entuziasm în proiecte extra-şcolare. Ei nu învaţă doar pentru diplome, note sau de dragul de a avea o ocupaţie, ci pentru că se simt motivaţi de pasiunea lor şi vor să-şi găsească propriul drum în viaţă. Vor să afle cât mai multe despre domeniul care îi pasionează, le plac provocările şi sunt curioşi, iar rezolvarea situaţiilor dificile le stimulează inteligenţa şi ambiţia", se arată pe site-ul proiectului.

Competiţie pentru elevii care vor să propună soluţii pentru problemele de mediu

adev.ro/nil5ef
Până pe data de 1 februarie 2015, elevii împreună cu profesorii coordonatori se pot înscrie la concursul “Eroii Viitorului”, unde pot propune soluţii pentru protejarea mediului înconjurător.
Concursul “Eroii Viitorului” demarează în luna ianuarie 2015 şi se va desfăşura în toate ţările Europei Centrale şi de Est, printre care şi România. Obiectivul concursului este să aducă elevii de liceu mai aproape de ştiinţe, precum chimia şi fizica, şi să atragă atenţia tinerei generaţii asupra rolului pe care acestea le joacă în viaţa de zi cu zi, generând o dezvoltare sustenabilă, se arată într-un comunicat de presă. Competiţia îşi propune să îi facă pe tineri conştienţi de problemele de mediu din comunităţile în care trăiesc şi îi provoacă să identifice o rezolvare pentru ele. Astfel, tinerii pot propune soluţii pentru probleme legate de energie, apă, transport, spaţiu verde, deşeuri sau pot identifica o altă temă pe care să o rezolve.   Pentru a se înscrie în concurs, echipele formate din elevi de liceu trebuie să realizeze o cercetare ştiinţifică şi să dezvolte o soluţie inovatoare şi sustenabilă care să rezolve o problemă din comunităţile lor locale. Pentru rezolvarea acesteia, trebuie să fie folosite metode ştiinţifice, astfel, în timpul pregătirii şi implementării soluţiilor propuse, elevii vor avea ocazia să descopere că ştiinţele, în special chimia şi fizica, sunt foarte importante pentru dezvoltarea sustenabilă. Echipele se pot înscrie în concurs trimiţând prezentările şi/sau materialele video cu soluţia sustenabilă aleasă până pe data de 6 aprilie 2015. Proiectele vor fi analizate de un juriu de experţi şi profesori, care va desemna cele mai bune 5 echipe finaliste. Acestea vor trebui să prezinte apoi proiectele în faţa juriului, în luna mai. La finalul Concursului de Ştiinţe “Eroii Viitorului”, primele 3 echipe clasate în funcţie de notele juriului vor fi premiate.

Olimpicii de la Vianu, medaliaţi la "cea mai grea" olimpiada internaţională - Zhautykov din Kazahstan

adev.ro/nijitv
Sute de elevi ai Colegiului Naţional "Tudor Vianu" din Bucureşti se clasifică anual la olimpiadele naţionale şi internaţionale. "Adevărul" a stat de vorbă cu olimpicii întorşi din Kazahstan, unde au câştigat medalii de bronz şi de argint. Liceenii spun că a fost cea mai grea olimpiadă la care au participat până acum şi că ruşii sunt cei mai temuţi competitori la nivel internaţional.
Recent, cinci elevi ai liceului "Tudor Vianu" din Capitală s-au întors acasă cu medalii de la Olimpiada Zhautykov din Kazahstan. Astfel, la concursul de matematică, au câştigat medalii Alex Valentin Dicilea (bronz) şi Tudor Dimitrie Popescu (bronz). La informatică, s-au întors acasă cu medalii Paul Gramatovici (bronz) şi Teodor Ionescu (argint), în timp ce la concursul de la fizică, Monica Dobrinoiu s-a întors cu o medalie de bronz. "Adevărul" a stat de vorbă cu olimpicii, care au povestit impresiile din Kazahstan, pentru unii dintre ei fiind prima dată când s-au deplasat în afara ţării pentru a reprezenta liceul şi România la un concurs internaţional. Despre olimpiada Zhautykov spun că este cea mai grea la care au participat până acum şi că cei mai de temut competitori sunt ruşii, fiind recunoscuţi la nivel mondial ca fiind cei mai buni la olimpiadele internaţionale la matematică, fizică şi informatică. Ruşii, cei mai buni olimpici Profesorul George Trifan, care a fost liderul echipei de olimpici de la Vianu în Kazahstan, spune că lucrul acesta se datorează sistemului rusesc de şcolire a tinerilor, care este, de fapt, vechiul sistem sovietic. El a explicat că şi la noi a fost aşa în trecut, însă acum ne apropiem mai mult de valorile occidentale şi de modul în care se face şcoală acolo, care nu presupune un antrenament la fel de riguros. "Poate e superioritatea şcolii sovietice, pe care noi o hulim, ne-am întors puţin spre şcoala occidentală. Pe ştiinţe exacte cel puţin, sunt cei mai buni, doar dacă ne uităm la literatura de specialitate, există încercări şi din SUA, la Massachusetts Institute of Technology (MIT) să spunem, dar şi acolo sunt tot ruşii care au scris articolele, tot est-europeni", a spus Trifan.   "Şi la nivel de liceu au un alt sistem de pregătire după olimpiada naţională, la taberele de olimpici se face pregătire serioasă, sunt foarte buni ruşii", a completat unul dintre olimpicii care s-a confruntat cu ei la concurs, Paul Gramatovici. Paul este fratele mai mic al lui Ştefan Gramatovici, olimpic internaţional la matematică, ambii fiind copiii prodecanului Facultăţii de Matematică a Universităţii din Bucureşti. Paul Gramatovici, olimpic la informatică, se gândeşte să plece pe urmele fratelui său mai mare, care este acum student la Harvard. "Aş vrea să studiez în Statele Unite. Toată lumea spune că vrea în afară pentru că este mai bine decât în România, dar cred că şi la noi s-au mai schimbat lucrurile în ultima vreme", a spus el. Pentru olimpiadă s-a pregătit doar o oră pe zi şi a avut câte două meditaţii pe săptămână cu profesori diferiţi şi a obţinut medalia de bronz în Kazahstan. "Am avut mici probleme cu enunţurile, fiind traduse din rusă, spre exemplu, aveam o frază de trei rânduri care nu avea predicat. Am fost un pic surprins de dificultatea problemelor, în alţi ani, erau mult mai uşoare",a a preciat el. Colega sa mai mică de vârstă, Andreea Dima, spune că "a fost o experienţă unică mai ales că a fost prima participare la un concurs internaţional. Am avut emoţii mai ales în prima zi", a spus ea. Din păcate, tinerii nu prea au putut comunica cu ceilalţi concurenţi fiindcă majoritatea vorbeau numai rusă, şi foarte puţină engleză, chiar întrebările din teste erau traduse din ruseşte în engleză şi erau traduse prost. "Ne-am înţeles mai bine cu sârbii şi bulgarii", au râs copiii.

"Cea mai grea olimpiadă" Ei spun că s-au pregătit pe tot parcursul anului, şi au învăţat mai multă materie fiindcă este un concurs mai greu. Întrebaţi cum sunt problemele de la olimpiadă în comparaţie cu problemele pe care le rezolvă un elev normal la clasă, ei au spus că sunt "altă mâncare de peşte". "E altă materie, e cu totul diferit", a spus Dicilea. Tudor Popescu, care a participat tot la matematică, spune că a avut emoţii destul de mari şi nu a putut dormi mai mult de trei-patru ore pe noapte, iar la sfârşitul celor două zile de concurs, era terminat de oboseală. "Problemele au fost mai grele ca în alţi ani şi, ca dovadă, anul acesta a fost cel mai mic punctaj cu care s-a luat o medalie", a spus el. Şi Teodor Stelian Ionescu, unul dintre olimpicii de la Vianu care au participat la cele mai multe olimpiade, spune că aceasta este cea mai grea de până acum. "Informatica este un domeniu foarte dinamic şi trebuie să ţii pasul cu ce apare, iar ruşii în general dau tonul la concursurile de informatică, ei sunt cei mai buni la momentul actual", spune el. Ionescu este singurul din lotul de la Vianu care a luat medalie de argint. El spune că aceasta îl determină să muncească şi mai mult şi să cucerească aurul data viitoare. Cum sunt descoperite talentele Profesorii spun că atunci când intri într-o clasă şi te uiţi la elevii din bancă, îţi dai seama cine are talent şi cine nu, se vede în ochii lor. Profesoara de fizică Corina Dobrescu spune că sunt două categorii de elevi: cei care intră la Vianu din clasa a V-a, pe care profesorii îi pregătesc de mici, şi cei care vin din clasa a IX-a, deja bine pregătiţi având în vedere mediile foarte mari cu care intră. Dintre aceştia, se face o selecţie pe parcursul anilor, însă talentul la matematică face diferenţa dintre elevi, la olimpiadele de ştiinţe reale. "Cei mai mulţi olimpici ai noştri sunt la informatică, având în vedere şi profilul liceului, apoi la matematică, la fizică, la chimie, română engleză şi franceză", a spus directoarea liceului, Corina Vinţ. Capitole din fizică esenţiale, lipsesc din programele şcolare, în România Însă, atrag atenţia profesorii de fizică, fiindcă mai multe capitole esenţiale au fost scoase din programa de liceu, elevii români au probleme la concursurile internaţionale pe acest domeniu. "Au fost scoase capitolele de electromagnetism şi de lichide. Nu există nicio altă ţară, niciun concurs, niciun examen de fizică, unde să nu fie aceste capitole. De aceea facem atât de multe cercuri de studiu, în afara programului, ca să înveţe materia care nu se predă la şcoală, dar care există în programa olimpiadelor", a explicat profesoara Dobrescu. "Din punctul de vedere al fizicii, eu am o mare supărare, şi anume, că medaliile noastre nu sunt atât de valoroase pe cât ar trebui. Asta se întâmplă fiindcă din programa noastră şcolară au fost scoase foarte multe teme. Spre exemplu, acum, la olimpiadă, au primit probleme de magnetism şi electrostatică şi elevii noştri au avut dificultăţi fiindcă nu le studiază la şcoală, în mod sistematic", a completat profesoara Ioana Stoica.




CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
„Eroii Viitorului” rezolvă problemele comunităţilor locale cu ajutorul ştiinţei
http://www.puterea.ro/social/eroii-viitorului-rezolva-problemele-comunitatilor-locale-cu-ajutorul-stiintei-107512.html
Elevii de liceu din România sunt invitaţi să identifice o problemă legată de sustenabilitate în comunităţile locale şi să o rezolve cu ajutorul inovaţiilor ştiinţifice. BASF, împreună cu partenerii de la Societatea de Chimie din România, lansează Concursul de Ştiinţe “Eroii Viitorului”.

Competiţia îşi propune să îi facă pe tineri conştienţi de problemele de mediu din comunităţile în care trăiesc şi îi provoacă să identifice o rezolvare pentru ele. Astfel, tinerii pot propune soluţii pentru probleme legate de energie, apă, transport, spaţiu verde, deşeuri sau pot identifica o altă temă pe care să o rezolve. Concursul “Eroii Viitorului” demarează în luna ianuarie şi se va desfăşura în toate ţările Europei Centrale şi de Est, printre care se numără şi România. Obiectivul concursului este să aducă elevii de liceu mai aproape de ştiinţe, precum chimia şi fizica, şi să atragă atenţia tinerei generaţii asupra rolului pe care acestea le joacă în viaţa de zi cu zi, generând o dezvoltare sustenabilă.

Pentru a se înscrie în concurs, echipele formate din elevi de liceu trebuie să realizeze o cercetare ştiinţifică şi să dezvolte o soluţie inovatoare şi sustenabilă care să rezolve o problemă din comunităţile lor locale. Pentru rezolvarea acesteia, trebuie să fie folosite metode ştiinţifice, astfel, în timpul pregătirii şi implementării soluţiilor propuse, elevii vor avea ocazia să descopere că ştiinţele, în special chimia și fizica, sunt foarte importante pentru dezvoltarea sustenabilă. Echipele se pot înscrie în concurs trimiţând prezentările şi/sau materialele video  cu soluţia sustenabilă aleasă pe site-ulwww.chemgeneration.com până pe data de 6 aprilie a.c.. Proiectele vor fi analizate de un juriu de experţi şi profesori, care va desemna cele mai bune 5 echipe finaliste. Acestea vor trebui să prezinte apoi proiectele în faţa juriului, în luna mai. La finalul Concursului de Ştiinţe “Eroii Viitorului”, primele 3 echipe clasate în funcţie de notele juriului vor fi premiate.

În identificarea temelor abordate pentru proiectele lor, echipele de elevi vor putea beneficia de ajutorul profesorului coordonator, alături de care trebuie să analizeze problema identificată şi să găsească o soluţie potrivită, care trebuie implementată în mod real, dacă este posibil, sau poate fi realizat un prototip. Pentru a îndeplini sarcina, vor fi necesare atât cunoştinţe teoretice din domeniul ştiinţelor, cât şi creativitatea şi imaginaţia elevilor. Cele mai bune idei pot avea şansa de a fi ulterior implementate sau pot fi sursă de inspiraţie pentru viitoare soluţii sustenabile.

Pentru mai multe informaţii despre concursul “Eroii Viitorului” puteţi consultahttp://www.chemgeneration.com/ro/futureheroes/index.html. 

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii acuză: „Uniformele sunt afacerea profesorilor!”
http://www.evz.ro/elevii-acuza-uniformele-sunt-afacerea-profesorilor.html
Consiliul Național al Elevilor critică din nou Regulamentul privind organizarea și funcționarea învățământului preuniversitar. După acuzațiile de cenzură, acum scandalul este generat de obligativitatea ținutelor, care ar putea fi un factor de risc în combaterea corupției din învățământ.

Consiliul Național al Elevilor din România a ieșit din nou la luptă deschisă pentru drepturile cursanților învățământului preuniversitar. După criticile aduse modificărilor care permit cenzurarea revistelor editate de elevii din școli, acum Consiliul atacă art. 76, alin. (1) din Regulamentul de Organizare și Funcționare a Unităților de Învățământ Preuniversitar (ROFUIP). Acesta permite școlilor să implementeze obligativitatea purtării unor semne distinctive, cum ar fi ecuson, uniformă, eşarfă, sau altele asemenea.

„Se încurajează corupția”
„Considerăm că prin această măsură se încurajează corupția din școli, prin negocierile duse între direcțiuni și producătorii privați, neexistând o formă de înştiinţare în ceea ce priveşte gestionarea fondurilor”, se arată în comunicatul Consiliului Național al Elevilor. Sursa citată a exemplificat cu cazuri din țară în care „uniformele aveau un preț exagerat sau erau fabricate şi comercializate de unități private, fără o licitație publică prealabilă, depăşind, de cele mai multe ori, suma de 200 de lei”. Or Legea Educației Naționale prevede gratuitatea învățământului preuniversitar, mai spun elevii. CNE consideră că această măsură este benefică doar în situația în care costurile implicate de achiziționarea uniformelor vor fi suportate de școli, autorități locale sau de către Ministerul Educației.

„Să fie opțional”
Tudor Stomff, elev în clasa a XI-a și fost vicepreședinte al CNE și ex-președinte al Consiliului elevilor din Capitală, susține necesitatea introducerii uniformelor școlare, de comun acord cu elevii, în funcție de veniturile școlilor. „Acolo unde sunt bani, să se facă, dar în școlile cu mai puțini bani să nu fie introduse. Eu cred că prevederea din Regulament trebuie să fie opțională, iar costurile uniformelor să fie introduse în cuantumul burselor sociale și/sau de merit, pentru că sunt copii care abia au bani de un pix și caiete, de unde să mai dea și pe uniforma școlară?!”, ne-a declarat Tudor Stomff.

Federația Națională a Părinților vrea să fi e introduse uniformele școlare
Mihaela Gună, președintele Federației Naționale a Asociațiilor de Părinți, combate poziția exprimată de elevi. „Noi suntem pentru purtarea uniformelor și cel puțin a unor însemne care să identifice faptul că acela este un elev al școlii respective. Și avem argumente puternice în ce susținem de ani de zile. Crește siguranța copilului, nu mai pătrund în școală necontrolat alții decât cei în uniforme, diferențierea între posibilitățile economice ale familiei fiecărui copil dispar” a declarat, pentru EVZ, sursa citată. „Gratuitatea școlii vizează alte aspecte, nu și hainele cu care te duci la școală. În țările europene se poartă uniforme, cu respect. Uniforma trebuie să fie stabilită de comun acord de școala, copii și părinți. Are și un efect psihologic. Poate și copilul va trata cu mai mult respect cadrul didactic din fața lui, poate are mai puțin aplomb în momentul în care nu-și mai poate etala bunăstarea”, a mai spus Mihaela Gună.

Clasele profesionale vor fi dublate in judeţul Cluj începând de anul viitor

http://www.evz.ro/clasele-profesionale-vor-fi-dublate-in-judetul-cluj-incepand-de-anul-viitor.html
Cererea crescută a firmelor clujene pentru înfiinţarea de clase profesionale este atât de mare încât conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean a decis dublarea numărului acestora pentru anul şcolar 2015/ 2016, informează Agerpres. 
Astfel, dacă pentru anul 2014/2015 au fost înfiinţate 22 de clase profesionale, se preconizează că în anul şcolar următor să poată funcţiona 42 asemenea clase, dintr-un total de 196.

Şeful ISJ Cluj, Valentin Cuibus, a declarat miercuri, într-o conferinţă de presă, că decizia de a dubla numărul de clase profesionale are la bază discuţii avute cu oamenii de afaceri din zonă, dar şi cu părinţii elevilor din clasele a VIII-a.

'Am finalizat planul de şcolarizare pentru anul şcolar 2015/ 2016. Faţă de actualul an şcolar, când am pregătit 22 de clase de profesională, pentru viitorul an de învăţământ vom avea 42 de astfel de clase dintr-un total de 196 de clase care se adresează elevilor celor care au absolvit opt clase. Am majorat numărul de clase de profesionale deoarece am avut o cerere foarte mare din partea a 293 de firme din judeţ', a spus Cuibus.

Inspectorul a precizat că, în funcţie de ofertele firmelor, clasele vor fi organizate pe domenii şi meserii. Astfel, elevii vor putea alege dintr-o gamă destul de largă de meserii, cum ar fi cea de electromecanic utilaje, operator maşini cu comandă numerică, bucătar, ospătar, tinichigiu auto, vopsitor auto, electrician construcţii, mecanic autor, zidar, pietrar, tâmplar, pădurar, frizer, cofetar, lucrător hotelier, confecţioner îmbrăcăminte, vânzător sau sudor.

Inspectorul a mai precizat faptul că relaţia dintre inspectorat şi firmele din regiune este foarte importantă pentru susţinerea unui învăţământ profesional de calitate, deoarece acestea oferă şi spaţiile necesare desfăşurării orelor de practică, dar i-ar putea chiar angaja pe tineri la terminarea cursurilor.

'Avem contracte ferme semnate cu agenţi economici pentru elevii acestor clase profesionale. Pentru a populariza noile clase, vom organiza caravana firmelor, vom tipări pliante cu informaţii despre aceste clase', a subliniat şeful ISJ Cluj.

În acest an, la nivelul judeţului Cluj se înregistrează peste 5.000 de absolvenţi de clasa a VIII-a.
Elevii români pot să participe la cea de a doua competiţie de robotică spaţială organizată de Agenţia Spaţială Europeană
http://www.evz.ro/elevii-romani-pot-sa-participe-la-cea-de-a-doua-competitie-de-robotica-spatiala-organizata-de-agentia-spatiala-europeana.html

Invitația a fost lansată de Agenția Spațială Română (ROSA) și se adresează elevilor cu vârste cuprinse între 11 și 19 ani. Provocarea constă în proiectarea unui robot capabil să mute o încărcătură de la un capăt la altul al unui model al Stației Spațiale Internaționale

Agenţia Spaţială Română (ROSA) invită elevii cu vârste cuprinse între 11-19 ani să participe la cea de-a doua competiţie de robotică spaţială organizată de Agenţia Spaţială Europeană (ESA). Aceştia sunt provocaţi să proiecteze un robot capabil să mute o încărcătură de la un capăt al unui model al Staţiei Spaţiale Internaţionale (ISS) la celălalt. Astronautul ESA Andreas Mogensen, care urmează să zboare la Staţia Spaţială Internaţională pentru 10 zile în luna septembrie a acestui an în cadrul misiunii numite iriss, va fi implicat în competiţie", precizează Agenţia Spaţială Română într-un comunicat de presă, postat inclusiv pe pagina de socializare.

Calendarul competiţiei
6 februarie - termenul limită de primire a scrisorilor de intenţie din partea echipelor de studenţi. Aceştia trebuie să trimită apoi un material video care va prezenta membrii echipei, strategia pe care o vor adopta pentru robotul lor şi orice prototip hardware pe care l-au construit.

22 mai - este data până la care echipele trebuie să depună documentația care cuprinde descrierea proiectului în detaliu, inclusiv partea de design a robotului, astfel încât proiectele lor să poată fi evaluate.

Decembrie - echipele rămase în competiţie  se vor reuni la ESTEC, Centrul European de Tehnologie şi Cercetare Spaţială, în Olanda, pentru marea finală.

Pentru două zile echipele vor concura pentru a vedea care robot poate muta mai multă încărcătură dintr-o parte în alta a modelului ISS, evitând coliziunile pe drum.

Andreas Mogensen se va afla acolo pe întreaga perioadă de timp, răspunzându-le studenţilor la întrebările cu privire la perioada pe care a petrecut-o în spaţiu. La finalul competiţiei acesta va acorda premiile câştigătorilor, precizează RoSA.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Cum arată ABECEDARELE

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/foto--cum-arata-abecedarele--364623
Licitația pentru manualele de clasa I a ajuns la final, au anunțat editurile câștigătoare, la sfârșitul primului semestru de școală.

Învățătorii trebuie să aleagă din cele șase manuale alternative manualul de comunicare după care elevii vor studia în acest an școlar.

În 2013, ministrul de atunci al Educației, Remus Pricopie,anunța că elevii vor studia și după manuale digitale. În primăvara lui 2014, MEN a lansat licitația privind achiziția de manuale școlare, iar în 4 august, au fost anunțate câștigătoare firmele CD Press SRL și SIVECO. Mai multe edituri au contestat rezultatul la Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor. Atunci, Federația Editorilor a depus la DNA o plângere în care a acuzat MEN de trucarea licitației.

Găsiți în galeria atașată manuale de comunicare de la editurile CD PRess, Siveco, Intuitext, Ascendia și Editura Didactică și Pedagogică.

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a susținut, în urmă cu două zile, că elevii din clasa I vor învăța după noile abecedare, începând de luni.
ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Noul REGULAMENT ŞCOLAR favorizează elevii, dar nemulţumeşte părinţii. Profesor: "Dacă vor să chiulească, desfiinţăm legea asta şi ei pot să plece, chiar şi pe Lună"
http://www.gandul.info/stiri/noul-regulament-scolar-favorizeaza-elevii-dar-nemultumeste-parintii-profesor-daca-vor-sa-chiuleasca-desfiintam-legea-asta-si-ei-pot-sa-plece-chiar-si-pe-luna-13776599
Părinţii ai căror copiii au multe absenţe sau au abandonat şcoala primesc amendă, profesorii trebuie să justifice notele la lucrările scrise, dacă elevii le contestă, iar şcolarii - să poarte "semne distinctive" în şcoală "pentru mai multă siguranţă". Acestea sunt doar trei dintre noile prevederi ale Regulamentului Şcolar, care va fi oficial la jumătatea lunii februarie. Deşi aparent îi favorizează pe elevi, aceştia, împreună cu părinţii şi profesorii, contestă vehement noul act organizatoric.

La patru ani de la intrarea în vigoare a Legii Educaţiei Naţionale, a fost publicat Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar (ROFUIP) care se aplică la nivelul tuturor unităţilor de învăţământ de stat, particular şi confesional.

Ministerul Educaţiei a publicat marţi, 13 ianuarie, în Monitorul Oficial, Ordinul privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar (ROFUIP). Ordinul nr. 5.115 a fost aprobat pe 15 decembrie 2014 şi este semnat de fostul ministru Remus Pricopie. Acesta va intra în vigoare la jumătatea lunii februarie, la 30 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial. 
Elevii, obligaţi să poarte un semn distinctiv pentru mai multă siguranţă
Printre inovaţiile aduse de noul Regulament de organizare şi funcţionare a unităţilor din învăţămânul preuniversitar este şi stabilirea de către fiecare unitate de învăţământ cel puţin a unui semn distinctiv pentru elevi, având drept scop creşterea siguranţei.

Semnul distinctiv este stabilit de către Consiliul profesoral din fiecare şcoală  în urma consultării Consiliului reprezentativ al părinţilor şi a Consiliului reprezentativ al elevilor şi poate fi un ecuson, o uniformă, o eşarfă sau altele asemenea. Semnele distinctive vor fi comunicate Poliţiei şi Jandarmieriei din judeţul respectiv sau din Capitală, după caz.

"Acesta este un lucru foarte bun. Au fost foarte multe fenomene de violenţă în şcoală. Este greu să punem sistem de turnicheţi sau carduri magnetice, având în vedere numărul mare de elevi înainte de începerea programului de şcoală şi la ieşire, astfel că un sistem de ecusoane, insignă sau legitimaţie este foarte bun", afirmă profesorul de matematică Adrian Troie, directorul adjunct de la Colegiul Naţional „Sf. Sava“.

Acelaşi regulament prevede şi existenţa unei Comisii pentru prevenirea şi combaterea violenţei în fiecare şcoală, care să adopte anual un Plan operaţional al unităţii şcolare privind reducerea fenomenului violenţei în mediul şcolar.

Comisia are obligaţia de a colabora cu autorităţile administraţiei publice locale şi cu reprezentanţii Poliţiei şi ai Jandarmeriei pentru a creşte siguranţa în şcoală.

Regulementul şcolar prevede si care sunt actele de violenţă ce pot fi săvârşite în şcoli, de la violarea secretului corespondenţei (accesarea fără consimţământul persoanei a calculatorului, telefonului mobil etc.), discriminare, insulte şi ameninţări grave şi repetate şi lăsarea fără ajutor sau lăsarea fără ajutor prin omisiune de înştiinţare, la violenţe fizice.

Introducerea unor persoane străine în incinta şcolii, alarma falsă, incendierea şi tentativă de incendiere, introducerea armelor în spaţiul şcolar, dar şi consumul sau traficul de alcool sau stupefiante în şcoală sunt considerate atentat la securitatea unităţii şcolare.
În fiecare şcoală trebuie să existe şi o comisie pentru prevenirea şi combaterea discriminării şi promovarea interculturalităţii, potrivit aceluiaşi regulament şcolar.

"Actualul Regulament, cu bune şi rele, este clar mai bun decât ce era înainte. În primul rând că este adaptat la situaţiile actuale, şi aici mă refer şi la multele cazuri de violenţă din şcoli", afirmă Adrian Troie. 

Credite bancare pentru elevi pentru continuarea studiilor
Potrivit Regulamentului de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, realizat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice (MECS), elevii din şcolile publice au dreptul la şcolarizare gratuită. Pentru anumite activităţi stabilite în funcţie de niveluri, cicluri şi programe de studii se pot percepe taxe, în condiţiile prevăzute de lege.

Elevii pot beneficia de credite oferite de bănci pentru continuarea studiilor. Totodată, ei pot beneficia şi de bursă pe baza unui contract încheiat cu operatori economici, ori cu alte persoane juridice sau fizice, şi de sprijin financiar din sursele extrabugetare ale unităţilor de învăţământ de stat.
Unităţile de învăţământ sunt obligate să asigure elevilor servicii complementare cum ar fi: consilierea şi informarea de către cadrele didactice, în cadrul orei de consiliere, consilierea în scopul orientării profesionale, consilierea psihologică şi socială prin personal de specialitate.

Statul acordă premii, burse, locuri în tabere şi alte asemenea stimulente materiale elevilor cu performanţe şcolare înalte, precum şi celor cu rezultate remarcabile în educaţia şi formarea lor profesională sau în activităţi culturale şi sportive, mai prevede regulamentul.

Amenzi pentru părinţii care nu îşi trimit copii la studii
În schimb, pentru a beneficia de aceste facilităţi, părintele, tutorele sau susţinătorul legal are obligaţia de a trimite copilul la şcoală, altfel va fi sancţionat.

Potrivit prevederilor legale, părintele, tutorele sau susţinătorul legal are obligaţia de a asigura frecvenţa şcolară a elevului în învăţământul obligatoriu şi de a lua măsuri pentru şcolarizarea elevului, până la finalizarea studiilor. În cazul în care părintele, tutorele sau susţinătorul legal nu asigură şcolarizarea elevului, pe perioada învăţământului obligatoriu (până în clasa a 10-a inclusiv), poate fi sancţionat cu amendă cuprinsă între 100 şi 1.000 de lei ori este obligat să presteze muncă în folosul comunităţii.

"Asemenea lucruri erau prevăzute şi în Legea Educaţiei, decât că nu erau în cuantum. Niciun părinte nu poate să ia dreptul copilului la educaţie. Pentru a se da o amendă trebuie să fie legal. Cine face, însă, analiza? Consiliul de Administraţie. Dar şi un cadru didactic care lipseşte sau care nu îşi face treaba îi ia dreptul copilului meu la educaţie sau toate viciile sistemului existente face ca un copil să abandoneze şcoala, precum încărcătura mare de elemente pe care o au în manuale. Pentru asta cine dă amendă? Mai sunt situaţiile în care părintele, pur şi simplu, nu are cu ce să îşi încalţe copilul şi să îl trimită la şcoală. Ce facem cu amenda aici? Astfel de măsuri ar trebui privite din toate părţile, la fel şi sancţiunile", a afirmat pentru gândul Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi.

Alexandru Manda, vicepreşedintele Asociaţiei elevilor din Constanţa, afirmă că trebuie stopată rata abandonului şcolar care în România a ajuns la 19%, însă amenda nu trebuie să reprezinte o soluţie. "Trebuie să existe programe prin care statul să îi încurajeze pe elevi să meargă la şcoală, să le creeze facilităţi acestora, nu să le aplice sancţiuni", adaugă acesta.

De cealaltă parte, Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", este de părere că părinţii trebuie să înţeleagă că principala lor obligaţie este de a asigura accesul copiilor lor la educaţie şi de a merge la şcoală să se intereseze de ce fac aceştia. "Sunt părinţi interesaţi de copiii lor care nu ar trebui să se teamă, dar şi alţii care ar trebui sancţionaţi ca atare pentru că nu ţin cont de ceea ce este bine pentru copiii lor", apreciază Marius Nistor, amintind că există programe care îi ajută pe elevii din familiile nevoiaşe să ajungă la şcoală.

Tot părintele răspunde material pentru distrugerile bunurilor din patrimoniul şcolii cauzate de elev.

Controverse pe drepturile elevului şi al părintelui de a contesta notele la evaluările scrise
Elevul sau părintele are dreptul de a contesta rezultatele evaluărilor de la clasă, solicitând învăţătorului sau profesorului să le justifice în termen de cinci zile de la comunicare, potrivit Regulamentului de organizare a unităţilor din preuniversitar.

În situaţia în care argumentele prezentate de cadrul didactic nu sunt considerate satisfăcătoare, elevul sau părintele, tutorele sau susţinătorul legal poate solicita, în scris, directorului unităţii de învăţământ, reevaluarea lucrării scrise. Nu se poate solicita reevaluarea probelor orale sau practice.

Pentru soluţionarea cererii de reevaluare, directorul va desemna două cadre didactice de specialitate, din unitatea de învăţământ, care nu predau la clasa respectivă şi care vor reevalua lucrarea scrisă. Media notelor acordate separat de cele două cadre didactice este nota rezultată în urma reevaluării. În cazul învăţământului primar, calificativul este stabilit, prin consens, de către cele două cadre didactice.

În cazul în care diferenţa dintre nota iniţială, acordată de cadrul didactic de la clasă şi nota acordată în urma reevaluării, este mai mică de un punct, contestaţia este respinsă şi nota acordată iniţial rămâne neschimbată. În cazul în care diferenţa dintre nota iniţială şi nota acordată în urma reevaluării este de cel puţin de un punct, contestaţia este acceptată. Calificativul sau notele obţinute în urma contestaţiei, rămân definitive.

Părinţii salută această prevedere din Regulamentul de organizare a unităţilor din preuniversitar, afirmând că astfel va elimina desele cazuri în care elevii au fost nedreptăţiţi de către profesori. "Oricine are dreptul la a contesta o decizie. Au fost şi multe situaţii în care elevii au fost evaluaţi incorect şi au primit note mici pentru o lucrare bună", afirmă Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi. 

Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", aminteşte că şi în vechiul Regulament de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar (ROFUIP) din 2005 se specifica dreptul elevilor şi părinţilor de a contesta nota. "Acum, diferenţa este făcută de faptul că sunt date şi normele de contestare. Am cerut Ministerului Educaţiei să nu se ia în considerare toate lucrările, ci numai cele esenţiale, pentru că există riscul să apară foarte multe contestaţii. Apare situaţia când acum fac evaluarea şi peste o săptămână dau nota. Totodată, trebuie făcută o comisie de reevaluare. Ce se întâmplă în zonele rurale unde sunt unităţi de învăţământ în care este un singur profesor pe o specialitate? Se vor aduce profesori din alte unităţi şcolare? Cine le va plăti acestora drumul?", se întreabă Marius Nistor, adăugând că deşi are şi bune şi rele actualul regulament era foarte necesar.

Elena Muşat, profesor de Limba Engleză la o şcoală din Capitală, afirmă că la disciplinele la care se susţin teze în cele mai multe cazuri profesorii discută cu părinţii rezultatul obţinut de copiii lor. "Dreptul părintelui sau al elevului de a face contestaţie la fiecare lucrare scrisă birocratizează şi mai mult munca profesorului care are şi aşa multe foi de completat. Despre faptul că părintele ar trebui să păstreze legătura directă cu dirigintele, să vină la şcoală mai des, să îi semneze carnetul şi să fie un parteneriat cu adevărat între părinte şi profesor nu se specifică prea mult în Regulament", afirmă aceasta.

Potrivit noului regulament şcolar, părintele, tutorele sau susţinătorul legal al elevului are obligaţia să ia legătura cu învăţătorul sau dirigintele, cel puţin o dată pe lună, pentru a cunoaşte evoluţia elevului. Prezenţa părintelui, tutorelui sau susţinătorului legal va fi consemnată în caietul cadrului didactic, cu nume, dată şi semnătură.

Părinţii, obligaţi să îşi aducă şi să îşi preia copiii de la şcoală
Acelaşi regulament şcolar prevede că părintele elevului din învăţământul primar are obligaţia să-l însoţească până la intrarea în unitatea de învăţământ, iar la terminarea orelor de curs să-l preia. În cazul în care părintele, tutorele sau susţinătorul legal nu poate să desfăşoare o astfel de activitate, împuterniceşte o altă persoană.

Tot potrivit regulamentului, conducerea şi personalul din unitatea de învăţământ nu pot face publice datele personale şi rezultatele şcolare, ale elevilor.

De asemenea, elevii şi părinţii, tutorii sau susţinătorii legali ai acestora au dreptul să fie consultaţi şi să-şi exprime opţiunea pentru disciplinele aflate în oferta educaţională a unităţii de învăţământ, în concordanţă cu nevoile şi interesele de învăţare ale elevilor, cu specificul şcolii şi cu nevoile comunităţii locale/partenerilor economici.

Regulamentul mai prevede că unităţile de învăţământ sunt obligate să asigure elevilor servicii complementare cum ar fi: consilierea în scopul orientării profesionale, consilierea psihologică şi socială, prin personal de specialitate. La începutul fiecărui an şcolar, pe baza metodologiei aprobate prin ordin comun al ministrului Educaţiei şi ministrului Sănătăţii, se realizează examinarea stării de sănătate a antepreşcolarilor, preşcolarilor şi elevilor.

Agresarea verbală, fizică şi emoţională a elevilor de către profesori, interzisă
Prin noul Regulament, personalului din învăţământul preuniversitar îi este interzis să aplice pedepse corporale, precum şi să agreseze verbal, fizic sau emoţional elevii sau colegii.

"Există clase supraaglomerate, există copiii la grădiniţă, e clar că trebuie să ridici tonul la ei pentru a-i acoperi. Aici nu e vorba de urlat, dar, la un moment dat, cineva cu rea intenţie poate să catalogheze tonul mai ridicat al unui profesor drept agresiune verbală, ceea ce nu este în regulă", afirmă Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".

Totodată, personalului din învăţământul preuniversitar îi este interzis să desfăşoare acţiuni de natură să afecteze imaginea publică a elevului, viaţa intimă, privată şi familială a acestuia.

Angajaţii unităţilor de învăţământ preuniversitar trebuie să aibă o ţinută morală demnă, o vestimentaţie decentă şi un comportament responsabil, potrivit regulamentului.

Adrian Troie, directorul adjunct de la Colegiul Naţional „Sf. Sava“, atrage atenţia că nu poate fi definit termenul de "ţinută decentă". "Ce este aia ţinută decentă? Tot este acum cu Charlie Hebdo şi islamiştii. La ăia decent pentru fete înseamnă să se vadă doar ochii. La noi ce înseamnă ţinută decentă? Ne luăm după lungimea fustei şi facem o formulă matematică şi cu înălţimea?. Regulamentul ăsta are şi multe lucruri bune, dar şi proaste. Plus că a venit al cinci ani de la patru ani de al Legea Educaţiei", afirmă Adrian Troie, adăugând că multe dintre criticile aduse noului Regulament frizează absurdul.

Elevii vor să îşi facă reviste în şcoală fără acordul conducerii
Elevii sunt nemulţumiţi de articolul care dă dreptul directorului să propună Consiliul de administraţie al şcolii să suspende temporar sau să interzică redactarea şi difuzarea revistelor scrise de elevi care afectează siguranţa naţională, ordinea publică, sănătatea şi moralitatea, drepturile şi libertăţile cetăţeneşti sau prevederile  regulamentului şi ale regulamentului intern al unităţii de învăţământ preuniversitar. "În opinia noastră este încălcat dreptul fundamental al omului la exprimare, astfel directorul putând să cenzureze o revistă atunci când doreşte el dacă încalcă regulamentul intern al universităţii de învăţământ", afirmă el Alexandru Manda, vicepreşedintele Asociaţiei elevilor din Constanţa.

Elevii sunt nemulţumiţi şi de faptul că de la jumătatea lunii februarie nu vor putea părăsi incinta şcolii în timpul pauzelor sau după începerea cursurilor, fără avizul profesorului de serviciu sau al profesorului pentru învăţământul primar/dirigintelui. "Este vorba de o privare de libertate", consideră Alexandru Manda.

Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", aminteşte, însă, că de siguranţa elevilor în şcoală răspund cadrele didactice. "Aşa-zisa 'libertate' pe care tu încerci să o câştigi denotă, la un moment dat, că nu înţelegi care este responsabilitatea care planează asupra cadrelor didactice care te au în grijă pe perioada cât îţi desfăşori activitatea şcolară. Părinţii te trimit la şcoală ca să participi la o activitate didactică, nu să părăseşti instituţia şcolară. Ar trebui să vadă care este practica în ţările din UE", afirmă acesta.

La rândul său, profesorul de matematică Adrian Troie, directorul adjunct de la Colegiul Naţional „Sf. Sava“, aminteşte că legislaţia stabileşte că pentru un copil minor răspunde o persoană adultă. "Dacă vor să chiulească, desfiinţăm legea asta şi ei pot să plece unde vor, chiar şi în Lună. Dacă elevul respectiv are chiar o problemă în familie şi e de forţă majoră, nu cred eu că în ţara asta e cineva să îl ţină cu forţa la şcoală, dar pentru alte motive nu are de ce. Acum s-au trezit să comenteze. În Constituţie scrie învăţământ obligatoriu şi gratuit, obligatoriu înseamnă să vii la şcoală şi pe cale de consecinţă să nu pleci", afirmă Adrian Troie. 

O altă critică adusă de elevi noului regulament este că directorul aprobă statutul de organizare şi funcţionare al cercurilor şi asociaţiilor ştiinţifice, culturale, artistice, sportive sau civice ale elevilor. "Acest lucru contravine OG 26 / 2000 privind asociaţiile şi fundaţiile deoarece instanţa aprobă crearea unei fundaţii şi nu directorul unei unităţi de învăţământ. Noi chiar am putea avea probleme în cadrul asociaţiei dacă vrem sucursale. Acum ne-ar trebui acordul directorului", mai spune Alexandru Manda, vicepreşedintele Asociaţiei elevilor din Constanţa..

La rândul său, Marius Nistor afirmă că şi această nemulţumire a elevilor este o eroare, adăugând că "democraţia şi libertatea are şi ea nişte limite".

"Noul Regulament dă, însă, prea multe drepturi elevilor şi prea puţine profesorilor. Este un singur articol care face referire la drepturile personalului din învăţământ şi acolo se spune foarte strict că acestea sunt prevăzute de legislaţia în vigoare. Care este legislaţia în vigoare? Avem câteva pagini în care sunt prevăzute numai drepuri ale elevilor şi părinţilor şi, în rest, numai obligaţii, obligaţii şi obligaţii ale cadrelor preuniversitare", consideră preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".

Potrivit acestuia, părinţii ar trebui să se apropie mai mult de unităţile de învăţământ şi să colaboreze cu dascălii pentru binele elevilor şi al şcolii.

Referitor la noul regulament şcolar, ministrul Educaţiei Sorin Câmpeanu remarca, luni, şi el că, deşi acesta "prevede foarte multe drepturi pentru elevi", reprezentanţii acestora nu sunt mulţumiţi.

"Noul regulament prevede, într-adevăr, foarte multe drepturi pentru elevi, dar sunt surprins că nici măcar în acest fel la nivelul Consiliului Naţional al Elevilor nu există o satisfacţie deplină. Faptul că orice elev sau orice părinte şi tutore are dreptul să conteste orice notă se încadrează foarte bine în drepturile elevilor, dar pot să înţeleg foarte bine că există o teamă a blocării procesului didactic şi de evaluare la nivelul profesorilor", a spus ministrul. 
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