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ADEVĂRUL
Copiii şi tehnologia

adev.ro/nkbpng
În Marea Britanie, toţi copiii de 5 - 6 ani învaţă programare la şcoală - cu alte cuvinte, ei nu învaţă doar să editeze un text în Word sau să facă o prezentare în PowerPoint, ci sunt capabili să scrie ei programe şi să le testeze.
Elevii englezi între 5 şi 7 ani sunt capabili: •       să înţeleagă ce sunt algoritmii şi cum sunt aceştia implementaţi ca programe pe echipamente digitale şi pe care programele le execută prin îndeplinirea unor instrucţiuni precise •       să creeze programe simple şi să identifice erorile •       să utilizeze raţionamente logice pentru a prezice comportamentul unor programe simple •       să utilizeze tehnologia pentru a crea, organiza, manipula şi extrage conţinut digital •       să utilizeze tehnologia într-un mod responsabil, păstrând confidenţialitatea informaţiilor personale, să ştie unde să solicite sprijin În Estonia, ţară mai mică şi cu un sistem educaţional mult mai flexibil decât al nostru, programarea este parte din trunchiul comun şi este predată în toate şcolile din clasa I. Finlanda şi Germania se pregătesc să facă acelaşi lucru în viitorul apropiat. Ce face între timp România? Ei bine, noi ne gândim încă dacă nu cumva ar trebui să facem TIC obligatorie în şcoli. Să ne inţelegem, TIC se referă la utilizarea programelor concepute de alţii. În general la TIC se predau subiecte pe care copiii le-ar descoperi singuri în câteva ore dacă ar fi lăsaţi. Dezbaterea despre introducerea programării în toate şcolile NU există la nivelul opiniei publice sau la Ministerul Educaţiei. În preuniversitar, în afara unor opţionale sporadice, programarea se învaţă doar la liceele cu profil mate-info, însă tot într-un mod teoretic, abstract, fără aplicabilitate imediată. Suntem blocaţi în C++ şi Pascal deşi celelalte sisteme educaţionale sunt concepute într-un mod mult mai flexibil şi cu mare atenţie la aplicabilitate. Sunt utilizate platforme prietenoase, interactive precum Scratch  sau Khan Academy, sunt învăţate limbaje de programare ceva mai abordabile precum Python, Java Script, Ruby. De fapt ce este un manual digital? Tot în România, părinţi îngrijoraţi de efectele nocive ale tehnologiei asupra copiilor reacţionează negativ la introducerea manualelor digitale în şcoli. De fapt ce este un manual digital? Conţinutul este acelaşi, informaţiile cuprinse sunt aceleaşi, doar că nu sunt pe hârtie, ci online, nu sunt statice ci interactive şi dinamice, exact pe gustul noilor generaţii de copii digitali. În faţa unui manual digital, copilul nu mai este doar privitor pasiv ci interacţionează cu informaţia şi o parcurge în ritmul lui. În plus, un manual digital este mult mai uşor de actualizat (printr-un singur update) decât un manual pe hârtie folosit de generaţii şi generaţii de copii, chiar dacă informaţiile cuprise nu mai sunt de actualitate. În condiţiile în care copiii români au motivaţia cea mai scăzută dintre toţi copiii din statele participante la testele PISA, eu zic că este cazul să ne gândim care ar fi metodele prin care să le creştem interesul pentru şcoală. Integrarea noilor tehnologii în educaţie ar fi o astfel de metodă utilizată cu succes în alte sisteme mai performante. Când mă gândesc doar la faptul că şcoli din Suedia folosesc Minecraft la clasă pentru a preda geometria în spaţiu sau elemente de arhitectură, îmi dau seama cât de departe suntem noi totuşi de astfel de evoluţii. Ar trebui să ne gândim că poate frica noastră, a adulţilor, de necunoscut, de nou, de schimbare, de inovaţie, ne poate ţine copiii în loc. Le negăm nevoile doar pentru că sunt diferite de ale noastre, le interzicem accesul la tehnologii care i-ar putea pregăti mai bine pentru viitor. Şi nu mă refer deloc la jocuri (de altfel, majoritatea copiilor români utilizează computerul doar pentru jocuri şi reţele sociale). Mă refer specific la utilizarea noilor tehnologii în educaţie, la integrarea platformelor educaţionale online, a aplicaţiilor educaţionale în sistem, la iniţierea conversaţiei publice despre programare în şcoli. Copiii noştri nu vor trăi în trecut, nu au nevoie de tipul de educaţie care a funcţionat (sau nu) la noi - vor trăi în viitor, într-o lume profund afectată şi determinată de progresul tehnologic. În timp ce noi îi ţinem în loc cu obsesia noastră pentru felul în care se făceau lucrurile „pe vremea noastră", colegii lor din alte ţări încep să se perfecţioneze încă de la 7-8 ani în domenii pe care noi le consideram high-tech. În timp ce Estonia îşi propune să devina Hub-ul tehnologic al Europei şi în timp ce ţările din vest investesc puternic în domeniile STEM (science, technology, engineering, math), noi ne pregătim să furnizăm vestului forţă de muncă slab pregatită ce va fi de altfel şi prost plătită. În România, nevoia de programatori depăşeste cu mult oferta facultăţilor de profil. Veţi vedea asta urmărind orice platformă de recrutare online. Anglia sau Estonia nu îşi propun neapărat să formeze generaţii de programatori – ei ştiu însă că în viitor (ca şi în prezent de altfel), toate joburile vor necesita într-un fel sau altul abilităţi digitale. Să îţi creezi o pagină web, să dezvolţi o aplicaţie pentru echipamente mobile – sunt abilităţi necesare şi utile cam în orice domeniu. În concluzie, haideţi să ne uităm un pic în viitor, să încercăm să ne dăm seama care sunt abilităţile de care vor avea nevoie proaspeţii absolvenţi şi să investim în educaţia lor gândindu-ne la viitor, nu la trecut. 

Ce se discută la şedinţa cu părinţii

adev.ro/nkcsux
Ce se discută la şedinţa cu părinţii. La primele şedinţe cu părinţii, învăţătorii discută achiziţionarea de manuale auxiliare, în special pentru clasa pregătitoare. De asemenea, părinţii mai sunt informaţi şi asupra Regulamentului şcolar.
Întrebată ce se discută la şedinţa cu părinţii, directoarea Şcolii Gimnaziale „Ion Heliade Rădulescu" a explicat pentru „Adevărul" că la primele şedinţe cu părinţii, „se discută, regulile clasei care ţin de omogenizarea colectivului, de manuale auxiliare şi de Regulamentul de Organizare Internă al Şcolii". „Auxiliarele se pot cumpăra numai cu acordul părinţilor şi unii dintre ei chiar vin cu sugestii. De asemenea, se mai discută achiziţionarea de rechizite şcolare pentru orele de desen, de lucru manual", a explicat Steluţa Vlad, referindu-se la ce se discută la şedinţa cu părinţii. În cazul în care se poartă uniformă la şcoală, şi acest aspect poate fi discutat la şedinţele cu părinţii, a mai spus directoarea. Dacă şedinţele cu părinţii de la şcolile de stat se fac în grup, adică toţi părinţii sunt chemaţi la şcoală la o anumită oră, în sistemul privat lucrurile stau diferit. Expertul în educaţie Tincuţa Apăteanu a explicat că acolo, părinţii sunt chemaţi individual la şcoală, iar situaţia şcolară a copilului nu este discutată în faţa celorlalţi părinţi. „În şcolile private se poartă mai degrabă şedintele individuale, nu comune cu toţi părinţii. În principiu, ţi se prezintă evoluţia copilului, punând accent pe aspectele pozitive. De asemenea, ţi se spun şi lucrurile de îmbunătăţit şi felul în care tu, ca părinte, poţi să îţi sprijini copilul dacă are dificultăţi de învăţare la o materie", a exemplificat Apăteanu, referindu-se la ce se discută la şedinţa cu părinţii în unităţile private de învăţământ.

Consiliul Naţional al Elevilor: Elevul care a împlinit 14 ani are dreptul să îşi aleagă singur confesiunea religioasă

adev.ro/nkcemo
Consiliul Naţional al Elevilor încurajează elevii şi părinţii să aleagă dacă vor sau nu să participe la ora de Religie în deplinătatea discernământului şi să nu cedeze în faţa presiunilor altor persoane.
"Consiliul Naţional al Elevilor susţine respectarea libertăţii de consţiintă, încurajează elevii şi părinţii să aleagă în deplinătatea discernământului şi să nu cedeze în faţa presiunilor unor terţe persoane", se arată într-un comunicat de presă al Consiliului Elevilor. În acelaşi timp, elevii atrag atenţia că, în conformitate cu articolul 491 al Codului Civil, elevul care a implinit 14 ani are dreptul să îşi aleagă singur confesiunea religioasă. "Astfel, este extrem de important ca elevul să se informeze şi să decidă în mod independent. În cazul în care decizia elevilor şi a părinţilor este obstrucţionată de către terţe persoane, Consiliul Naţional al Elevilor încurajează elevii în cauză să atragă atenţia structurilor reprezentative ale elevilor la nivel judeţean pentru a fi transmise mai departe autorităţilor locale", se arată în comunicat. Mai mult, Consiliul Naţional al Elevilor "este dispus să găsească soluţii în ceea ce priveşte o alternativă a religiei şi să aibă un dialog structurat, deschis cu Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, împreună cu experţii din domeniul educaţional, având în vedere că elevii care nu  frecventează ora de religie au obligaţia de a participa la o altă oră de curs, pusă la dispoziţie de către unitatea de învăţământ." Cum s-a schimbat înscrierea la ora de Religie Practic, în urma unei decizii a Curţii Constituţionale din 12 noiembrie 2014, regula de înscriere la ora de Religie în învăţământul preuniversitar s-a schimbat. Dacă până acum, cine nu dorea să facă Religie trebuia să depună o cerere de retragere de la această oră, de acum încolo, regula este invers. Cine doreşte să urmeze ora de Religie trebuie să depună cerere de participare. Practic, elevii nu mai sunt înscrişi din oficiu la această materie. Decizia Curţii Constituţionale a fost publicată în Monitorul Oficial în data de 23 ianuarie, intrând astfel, oficial, în vigoare. Mai departe, în termen de 45 de zile de la data publicării în monitor, trebuie schimbată Legea Educaţiei fie direct pe textul de lege, în Parlament, fie prin ordonanţă de urgenţă emisă de Guvern. La sfârşitul celor 45 de zile (8 martie), articolul 18 din Legea Educaţiei va fi automat abrogat, deci o soluţie legislativă trebuie obligatoriu găsită până atunci. Săptămâna trecută, marţi, au avut loc dezbateri la Comisia pentru Învăţământ de la Camera Deputaţilor, unde au fost prezenţi atât reprezentanţii cultelor cât şi reprezentanţii societăţii civile. Deputatul independent Remus Cercea a venit cu un draft de modificare a Legii Educaţiei pe care l-a prezentat colegilor săi. În draft scrie că elevii de cel puţin 14 ani care vor să participe la ora de Religie trebuie să depună cerere în acest sens, în timp ce pentru elevii mai mici de 14 ani, cererea trebuie completată de către părinţi. În articolul 18 din legea Educaţiei scrie în felul următor: Planurile-cadru ale învăţământului primar, gimnazial, liceal şi profesional includ Religia ca disciplină şcolară, parte a trunchiului comun. Elevilor aparţinând cultelor recunoscute de stat, indiferent de numărul lor, li se asigură dreptul constituţional de a participa la ora de Religie, conform confesiunii proprii. La solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de Religie. În acest caz, situaţia şcolară se încheie fără disciplina Religie. În mod similar se procedează şi pentru elevul căruia, din motive obiective, nu i s-au asigurat condiţiile pentru frecventarea orelor la această disciplină. Disciplina Religie poate fi predată numai de personalul didactic calificat conform prevederilor prezentei legi şi abilitat în baza protocoalelor încheiate între Ministerul Educaţiei şi cultele religioase recunoscute oficial de stat.
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200 milioane euro, pentru susținerea implementării proiectului privind învățământul secundar
http://www.evz.ro/200-milioane-euro-pentru-sustinerea-implementarii-proiectului-privind-invatamantul-secundar.html
Guvernul a aprobat, printr-un Memorandum, Raportul negocierii Acordului de împrumut dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea implementării Proiectului privind învățământului secundar.

De asemenea, Ministrul Finanţelor Publice a fost împuternicit să semneze textul negociat al Acordului de împrumut. După semnare, Acordul va fi supus ratificării în Parlament.
Acordul prevede acordarea, de către BIRD, a unui împrumut cu o valoare de 200 milioane de euro, pe o perioadă de 20 de ani, rambursabil într-o singură tranșă, la 1 noiembrie 2034, cu o dobândă EURIBOR la șase luni, plus marja variabilă. Perioada de implementare a Proiectului va fi de circa șapte ani, data limită de tragere a sumelor împrumutului este de 31 decembrie 2022.
Proiectul privind învățământul secundar finanţat prin Acord, vizează stimularea absolvenţilor de învățământ secundar superior (liceu) de a-şi continua studiile în învățământul terțiar (învăţământ superior sau alte forme de învăţământ postliceal). Proiectul va sprijini programul educațional național prin intervenții la nivelul școlilor (asigurarea de granturi, ore de remediere și tutoriat, consiliere, meditații, activități extracurriculare etc.), intervenții sistemice (revizuiri ale programei școlare, formarea cadrelor didactice, îmbunătățirea condițiilor de predare etc.), precum și intervenții la nivelul universităților și programe de vară, vizând sprijinirea studenților cu risc de abandon.

Scandalul orei de religie din școli. Consiliul Național al Elevilor cere părinților și elevilor să nu cedeze presiunilor unor terțe persoane

http://www.evz.ro/scandalul-orei-de-religie-din-scoli-consiliul-national-al-elevilor-e-neutru.html
Consiliul Naţional al Elevilor, unica structură reprezentativă a elevilor la nivel național, menținând o poziție neutră față de rolul materiei Religie în școli, atrage atenția asupra importanței primordiale a respectării deciziei Curţii Constituţionale, cu privire la desfășurarea cursurilor de religie în unitățile de învățământ preuniversitar, de către toți actorii sistemului de învățământ din România.

Consiliul Naţional al Elevilor și-a exprimat poziția cu privire la ora de religie în școli, printr-un comunicat de presă remis redacției Evenimentul zilei, din care redăm:

"În data de 12 noiembrie 2014 Curtea Constituțională a României a decis că obligația de a adresa o cerere pentru ca un elev să nu participe la ora de religie, reprezentând art. 18 alin. 2, teza întâi din Legea Educației Naționale 1/2011 este neconstituţională, încălcând libertatea de consțiintă a persoanei.

Articolul stabilea:

La solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de religie. În acest caz, situaţia şcolară se încheie fără disciplina Religie. În mod similar se procedează şi pentru elevul căruia, din motive obiective, nu i s-au asigurat condiţiile pentru frecventarea orelor la aceasta disciplină.

Conform declarației ministrului Sorin Cîmpeanu, ministrul Educaţiei și Cercetării Științifice, părinţii pot depune cerere prin care să îşi înscrie copiii la ora de Religie până la data de 6 martie 2015, pentru ca pe data de 9 martie, la expirarea celor 45 de zile de la publicarea deciziei CCR în Monitorul Oficial, articolul 12. alin 2. să își înceteze efectele juridice.

Consiliul Național al Elevilor susține respectarea libertății de consțiintă, încurajează elevii și părinții să aleagă în deplinătatea discernământului și să nu cedeze în fața presiunilor unor terțe persoane.  

În același timp, structura reprezentativă a elevilor readuce în atenția elevilor și a părinților faptul că în conformitate cu articolul 491 al Codului Civil, elevul care a implinit 14 ani  are dreptul să îşi aleagă singur confesiunea religioasă. Astfel, este extrem de important ca elevul să se informeze și să decidă în mod independent.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Constanța: Profesor universitar, trimis în judecată pentru mită

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/constanta--profesor-universitar--trimis-in-judecata-pentru-mita-368814
Profesorul universitar Gheorghe Țarălungă de la Universitatea ”Ovidius“ din Constanța, care a fost arestat după a fost prins în flagrant în timp ce primea 200 de euro mită de la un student, a fost trimis în judecată de procurorii DNA, informează Mediafax.

În luna ianuarie Gheorghe Țarălungă, colonel în rezervă și, la acea dată, profesor universitar doctor la Facultatea de Farmacie a Universităţii ”Ovidius” Constanţa, a primit de la zece studenți sume cuprinse între 200 și 600 de euro pentru a-i promova la diferite examene, potrivit procurorilor anticorupție.

În 28 ianuarie, profesorul a fost prins în timp ce un student grec în anul V, Evangelos Faloutsos, îi oferea 200 de euro pentru a-l promova la examenul pe care îl susținea la disciplina Farmacie, flagrantul fiind realizat chiar în biroul profesorului de la sediul Facultăţii de Farmacie.

Astfel, procurorii DNA au dispus începerea urmăririi penale și reţinerea pentru 24 de ore a profesorului Gheorghe Țarălungă pentru infracțiunea de luare de mită. El a fost dus apoi la Tribunalul Constanța, care a emis pe numele acestuia mandat de arestare preventivă pentru 30 de zile. În același dosar, procurorii au dispus controlul judiciar în cazul studentului grec, pentru dare de mită.

Procurorii Direcției Naționale Anticorupție - Serviciul Teritorial Constanța au finalizat cercetările în acest caz și au dispus trimiterea în judecată a profesorului Gheorghe Țarălungă, în stare de arest preventiv, pentru săvârșirea a 11 infracțiuni de luare de mită.

De asemenea, și Evangelos Faloutsos a fost trimis în judecată, sub control judiciar, pentru dare de mită. Dosarul a fost trimis Tribunalului Constanța, cu propunere de menținere a măsurilor preventive.
ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Victor Ponta rămâne doctor în drept. Modificarea din „ordonanţa dottore” care îi lasă premierului titlul academic
http://www.gandul.info/politica/victor-ponta-ramane-doctor-in-drept-modificarea-din-ordonanta-dottore-care-ii-lasa-premierului-titlul-academic-13890962
Ordonanţa”Dottore”, cea prin care se permitea deţinătorilor de titluri ştiinţifice să renunţe la ele doar printr-o solicitare la Ministerul Educaţiei, a fost adoptată de deputaţi, însă fără prevederea controversată care îi dădea dreptul lui Victor Ponta să renunţe la titlul de doctor. Astfel, premierul rămâne cu titlul de doctor. De altfel, acesta nici nu mai vrea să renunţe la titulatură, motivând că nu îi dă voie legea.

Concret, deputaţii au abrogat articolul referitor la renunţarea la titluri ştiinţifice, după ce comisia de învăţământ a respins respectivele prevederi cu unanimitate de voturi.

”Titularul unui titlu ştiinţific poate solicita Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice renunţarea la titlul în cauză. În acest caz Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice ia act de renunţare printr-un ordin de revocare emis în acest scop. Actul administrativ constatator al titlului ştiinţific se anulează de la data emiterii ordinului de revocare. Procedura de renunţare la titlu, precum şi cea privind anularea actului administrativ La Art.I, pct 12 se abrogă13 constatator al titlului ştiinţific se aprobă prin ordin al ministrului educaţiei şi cercetării ştiinţifice”, este articolul 168, alineatul 7, din ordonanţa 94/2014, abrogat acum de deputaţi.

Cu toate acestea, forul decizional este, în acest caz, Senatul, iar ordonanţa de urgenţă îşi face efectele în continuare.

”Astăzi am reuşit să supunem plenului raportul pe această ordonanţă, care a fost adoptată netransparent, aducând grave prejudicii sistemului educaţiei româneşti. Am reuşit să corectăm două aspecte. Nu doar diluare în învăţământul dual, ci şi posibilitatea de a renunţa unilateral la titlul de doctor.”, a spus Raluca Turcan, membru în comisia de învăţământ.

Propunerea a fost adoptată cu 311 voturi ”pentru”, două voturi ”împotrivă” şi 19 abţineri.

Premierul s-a răzgândit: nu renunţă la titlul de doctor
 Premierul Victor Ponta a renunţat, prin votul său în calitate de deputat, la prevederea care îi permitea să renunţe la titlul de doctor, introdusă într-o ordonanţă de urgenţă, dată în decembrie 2014. Întrebat cum a votat, Ponta a invocat ”unanimitatea” şi ”înţelepciunea” Parlamentului.

”Eu am votat în sensul în care, în înţelepciunea sa, Parlamentul,  în unanimitate, şi în comisie şi în Parlament, a votat”, a răspuns premierul.

Întrebat de gândul dacă îşi mai doreşte să renunţe la titlul de doctor, în noile circumstanţe, Victor Ponta a spus că acum nu-i mai permite legea, pe care, de altfel, tot el a votat-o.

”Păi dacă nu mai îmi dă voie legea? Aceiaşi propagandişti, după ce m-au certat timp de doi ani şi jumătate că nu renunţ la teza de doctorat, dup-aia m-au certat două luni şi jumătate că de ce renunţ. Aşa că mai bine Parlamentul  a decis mai înţelept decât propagandiştii”, a răspuns el.

În plus, înaintea votului, la banca în care stătea Victor Ponta, a venit deputatul Cristian Rizea. Liderul grupului PSD, Marian Neacşu, i-a făcut semn acestuia să se îndepărteze, anunţându-l pe premier că urmează la vot ordonanţa 94/2014. La momentul votului, Victor Ponta a făcut un gest ostentativ.

Întrebat de gestul pe care l-a făcut, premierul a spus: ”nu ştiu la ce vă referiţi”.

Un aspect foarte important este şi faptul că, până în prezent, nu a fost publicat ordinul de ministru prin care se stabileşte concret procedura de renunţare la titlul de doctor.

„Nu pretind că nu putem greşi, dar în cazul în care am greşit sunt sigur că în Parlament acest lucru va putea fi amendat. De aceea, am preferat să nu promovez metodologia de revocare prin ordin de ministru a titlului de doctor până când Parlamentul nu confirmă dacă iniţiativa a fost corectă din toate punctele de vedere sau nu”, a spus ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, într-un interviuGândul, înainte ca ordonanţa să fie modificată în Parlament.

În plus, Cîmpeanu a precizat, pe 29 ianuarie, că până în prezent există trei solicitări de renunţare a titlului de doctor.

Guvernul Ponta a modificat legea educaţiei, la sfârşitul lunii decembrie, printr-o ordonanţă de urgenţă, astfel încât cei care vor să renunţe la titlul de doctor să o poată face atunci când doresc acest lucru. Ordonanţa de urgenţă a venit la scurt timp după ce premierul Victor Ponta a transmis o scrisoare rectorului Universităţii Bucureşti, prin care îl anunţa că renunţă la titlul de doctor obţinut în 2003, precizând că după ce va părăsi viaţa politică va începe „un nou demers doctoral, respectând toate standardele şi cerinţele de la acel moment”. Anunţul a fost făcut de Ponta pe Facebook.

„Vă scriu pentru a vă notifica renunţarea la titlul de doctor în drept acordat în anul 2003 de către Universitatea Bucureşti. Este un gest pe care trebuia să îl fac mai demult, încă din momentul apariţiei acuzaţiilor publice cu privire la teza mea de doctorat. Nu am făcut acest lucru pentru că m-am considerat de bună credinţă în argumentele mele la momentul apariţiei contestării şi nu am vrut să amestec planul pur profesional cu cel politic.  După ce voi părăsi viaţa politică îmi doresc să iniţiez un nou demers doctoral, respectând toate standardele şi cerinţele de la acel moment”, susţinea premierul în scrisoarea transmisă rectorului.

Pe de altă parte, decanul Baroului Bucureşti, Ion-Ilie Iordăchescu, a anunţat că dacă Victor Ponta va renunţa oficial la titlul de doctor, există posibilitatea de retragere a calităţii de avocat, obţinută tocmai datorită diplomei de doctorat.

HOTNEWS
Mediafax
Subiectul dat la proba de germană a simulării Evaluării Naţionale, retras la scurt timp şi înlocuit

http://www.mediafax.ro/social/subiectul-dat-la-proba-de-germana-a-simularii-evaluarii-nationale-retras-la-scurt-timp-si-inlocuit-13892587
Subiectul transmis iniţial unităţilor de învăţământ unde s-a susţinut, miercuri, proba la limba germană în cadrul simulării Evaluării Naţionale a fost retras la scurt timp, fiind înlocuit cu un altul, incident care a generat întârzieri la începerea probei, în unele şcoli.

Şcolile ai căror elevi care au participat, miercuri, la proba de limba germană au primit iniţial un subiect, însă acesta a fost retras la scurt timp şi s-a transmis un nou subiect, au afirmat pentru MEDIAFAX oficiali din educaţie.

În Capitală, au fost 191 de copii care au dat proba la limba germană. Testul a început cu jumătate de oră întârziere din cauza acestui incident, adică la ora 9.30.
O întârziere s-a înregistrat şi la Colegiul Naţional "George Coşbuc" din Cluj-Napoca, unde au susţinut simularea la limba germană 71 de elevi.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, Valentin Cuibus, a declarat, miercuri, corespondentului MEDIAFAX, că la simularea de la limba germană, desfăşurată la Colegiul Naţional "George Coşbuc", s-a produs o întârziere de circa 15 minute, deoarece au fost schimbate subiectele.

"Dar elevii nu au fost afectaţi de această scurtă întârziere. Subiectele primite de la Bucureşti au fost înlocuite cu alte subiecte, iar anunţul privind această modificare a venit înainte de ora 9.00, astfel încât primele subiecte nu au fost împărţite elevilor, iar aceştia nu au apucat să lucreze la ele", a spus Cuibus.
Directorul adjunct al Colegiului Naţional "George Coşbuc", Karin Corega, a declarat, la rândul său, că noile subiecte au fost multiplicate la timp.

"Tocmai mergeam să împart elevilor subiectele de simulare când am fost anunţată că acestea au fost schimbate, astfel încât am multiplicat rapid noile subiecte şi le-am distribuit. Nu am apucat să împărţim primele subiecte", a spus Corega.

În Timiş, aproximativ 200 de elevi au susţinut în patru unităţi de învăţământ simularea examenului de Evaluare Naţională la limba germană.

"A fost un mic incident care s-a rezolvat. Colegii de la minister au transmis unităţilor de învăţământ să oprească rezolvarea subiectelor, spunând că vor reveni. Problema s-a remediat la scurt timp, au fost descărcate alte subiecte, iar elevilor care au susţinut proba li s-a prelungit perioada de rezolvare a subiectelor", a declarat Aura Danielescu, inspector şcolar general al judeţului Timiş.

De asemenea, în Arad, 36 de elevi au susţinut proba de limba germană în cadrul simulării Evaluării Naţionale.

Directorul Liceului Teoretic "Adam Muller Guttenbrunn" din Arad, Maria Borlea, a declarat, corespondentului MEDIAFAX, că la ora 9.20 au fost primite subiectele corecte, iar copiii nu apucaseră încă să lucreze pe subiectele greşite.

"Copiii nu începuseră să scrie la subiectele iniţiale pentru că ei citeau cerinţele, iar la ora 9.20 am distribuit deja subiectele corecte", a declarat Borlea.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Arad, Mariana Tocaciu, a declarat că la ora 9.15 s-a primit un sms cu un avertisment privind subiectele şi anunţul că acestea se vor schimba, iar câteva minute mai târziu au fost distribuite noile subiecte.

"Copiii nu au fost afectaţi pentru că timpul de lucru alocat a fost considerat din momentul în care s-au primit subiectele corecte", a precizat Tocaciu.

Elevii clasei a VIII-a au susţinut, de luni până miercuri, simularea Evaluării Naţionale, prima probă fiind la Limba română, urmată de Matematică şi Limba maternă.

Afişarea rezultatelor este programată pentru 6 martie.

Rezultatele obţinute de elevi la simularea Evaluării Naţionale vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri în clasă, şedinţe cu părinţii, precum şi în consiliul profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare.
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