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ADEVĂRUL
Educaţia sexuală ar putea ajunge materie obligatorie la şcoală

adev.ro/nnu6sj
„Educaţia pentru sănătate”, materie la care elevii ar învăţa despre viaţa sexuală, efectele consumului de droguri, igienă personală şi despre cum să prevină unele boli grave, ar putea deveni obligatorie la şcoală.
Un proiect de lege în acest sens este pe ordinea de zi din plenul Senatului, cameră decizională în acest caz. În expunerea de motive, iniţiatorul Tudor Ciuhodaru susţine că nevoia obligativităţii unei astfel de materii reiese din faptul că România este pe primul loc în Europa la mortalitate cauzată de întreruperi de sarcină, la avorturi primitive, la bolnavii de hepatita B şi C, la bolnavii de tuberculoză, la cancerul de col uterin, la incidenţa bolilor cardio-vasculare şi suntem pe ultimul loc la donatori de organe şi la prevenirea gripei. Tot în motivaţie se arată că toate aceste afecţiuni sunt cauzate de factori care se pot corecta printr-o educaţie corespunzătoare. Este vorba de fumat, alimentaţie nesănătoasă, sedentarism, obezitate şi relaţii sexuale neprotejate. „Sunt în continuare în creştere comportamentele de risc la tineri precum consumul de alcool şi droguri reflectate în creşterea absenteismului, abandonului şcolar şi a delinc-venţei juvenile. Educaţia necorespunzătoare în domeniul sănătăţii reproducerii a dus la creşterea comportamentelor sexuale de risc legate de vârsta începerii vieţii sexuale, lipsa mijloacelor de protecţie la sex cu parteneri multipli tradusă prin creşterea numărului de mame minore“, se mai precizează în motivare. Odată inclusă în trunchiul comun, educaţia pentru sănătate ar fi predată de personal specializat în toate instituţiile de învăţământ din România, mai subliniază medicul Ciuhodaru. Românii, ruşinaţi de sex Experţii salută această iniţiativă spunând că România este cu mult în urma ţărilor occidentale la acest capitol şi că motivul pentru care am ajuns astfel este fiindcă atât profesorilor, cât şi părinţilor le este jenă să vorbească despre viaţa sexuală şi despre prevenirea bolilor cu copiii lor. „Sexul este un subiect tabu în România şi oamenii cred că dacă le vorbim despre asta copiilor nu facem decât să-i încurajăm să-şi înceapă viaţa sexuală. Părinţii refuză să le vorbească despre sexualitate fiindcă le este greu să recunoască faptul că un adolescent are nevoi sexuale. De asemenea, nici profesorii nu au pregătirea necesară şi limbajul adecvat. Nu există toleranţă în gândire vizavi de acest aspect şi biserica are o foarte mare contribuţie în acest sens. E o îndobitocire să nu le spui adolescenţilor ce înseamnă lucrurile acestea, ce înseamnă igiena intimă. Spre exemplu, copiilor le este ruşine să spună dacă au o infecţie a pielii şi nu ajung la doctor din cauza asta“, a explicat psihologul Mihai Copăceanu. El a mai subliniat că în zilele noastre, unii copii îşi încep viaţa sexuală în jurul vârstei de 14 ani şi, fiind curioşi, se hrănesc cu mituri şi idei false astfel că la maturitate ajung să aibă lacune de educaţie sexuală. „În societatea românească e o pudoare şi o ruşine să vorbeşti despre lucrurile fireşti. Copiii sunt frustraţi că nu au cu cine să vorbească şi apelează la anturaj, la copiii mai mari“, a explicat psihologul. Nevoia unei educaţii pentru sănătate versus curricula prea încărcată La rândul său, expertul în Educaţie Tincuţa Apăteanu a explicat că ruşinea de a vorbi despre lucrurile acestea vine din mentalităţi învechite, retrograde, care încă persistă în România. „Am observat că în special organizaţiile religioase se opun educaţiei pentru sănătate în pofida oricăror evidenţe şi cercetări. Cel puţin în ceea ce priveşte educaţia sexuală, studiile arată că adolescenţii, cu cât sunt mai bine informaţi în legătură cu subiectele legate de sexualitate si consecinţele actelor sexuale neprotejate, cu atât îşi încep viaţa intimă mai târziu. Organizaţiile religioase despre care vorbeam încearcă să transmită ideea că sexualitatea este un lucru ruşinos  ce trebuie ascuns şi în niciun caz dezbătut în public, de aceea transmit că numai părinţii ar trebui să se ocupe de educaţia sexuală a copiilor. Din păcate, mulţi dintre părinţi amână discuţia până când este prea târziu, în răstimp, copiii îşi construiesc o imagine de multe ori deformată asupra sexualităţii, de la prieteni sau diferite site-uri online. Cele mai afectate sunt fetele, care în lipsa informaţiilor corecte ajung în situaţii care le pot afecta întreaga viaţă. Multe fete, în special în mediul rural, nu îşi cunosc drepturile şi de multe ori nici măcar nu ştiu că pot spune «nu». Nu ştiu să se protejeze, nu ştiu care sunt consecinţele, nu ştiu exact cum se fac copiii până când nu este deja prea târziu. De asta avem cel mai mare procent de mame minore din Europa”, a spus Apăteanu. Pe de altă parte, Adriana Săftoiu este de părere că introducerea materiei „Educaţie pentru sănătate” în trunchiul comun ar îngreuna programa. „Curriculumul este şi aşa foarte încărcat. Cred că despre lucrurile acestea se poate vorbi la orele de dirigenţie, iar inspectoratele şcolare pot impune astfel de activităţi de informare în şcoli, predate de specialişti. De asemenea, riscăm ca un lucru bun să fie respins de elevi pentru faptul că este obligatoriu”, a precizat Adriana Săftoiu. Colegiul „Spiru Haret“, cu un pas în faţă Educaţia pentru sănătate este momentan materie opţională, însă nu toate şcolile o aleg în curriculum. Spre exemplu, la Colegiul Naţional „Spiru Haret“, există chiar grupe de prim ajutor iar Educaţia pentru sănătate se predă de câţiva ani de către profesorii de biologie care le vorbesc elevilor atât despre educaţia sexuală, cât şi despre cum se acordă primul ajutor sau recunoaşterea simptomelor diverselor boli. Patru noi discipline opţionale În acelaşi timp, Ministerul Educaţiei propune patru noi discipline opţionale, respectiv „Joc şi mişcare” la clasele pregătitoare, I şi a II-a, „Educaţie pentru prevenirea riscului rutier”, în învăţământul primar, „Educaţie pentru dezvoltare” şi „Educaţie pentru drepturile de proprietate intelectuală”, la liceu. Cele patru noi discipline opţionale vor fi introduse din anul şcolar 2015-2016, în oferta centrală de Curriculum la decizia şcolii (CDS). Cum e în alte ţări În Finlanda, educaţia pentru sănătate este inclusă în orele de biologie la clasele primare, iar mai târziu se predă separat ca Educaţie pentru sănătate. În Franţa, Educaţia sexuală se predă în şcoli din 1973, iar unităţile de învăţământ le dau adolescenţilor prezervative încă din clasele a VIII-a şi a IX-a. În Germania, educaţia pentru sănătate este obligatorie din 1992, fiind iniţial introdusă în şcoli în 1970. Şi în Marea Britanie, educaţia pentru sănătate se predă obligatoriu în toate şcolile, aminteşte psihologul Mihai Copăceanu, care a studiat la universitate acolo. În alte părţi ale lumii, precum India sau ţările africane, educaţia pentru sănătate se concentrează mult pe prevenţia infectării cu virusul HIV. Românii folosesc două tuburi de pastă de dinţi pe an Un studiu desfăşurat în rândul a 7.000 de copii din şapte centre universitare din ţară arată că 75% din copiii de până în 13 ani au carii pe dinţii temporari, în timp ce 4 din 10 copii au carii pe dinţii definitivi şi aproape 90% din acestea sunt netratate. Concret, incidenţa ridicată a cariilor arată lipsa unui comportament de prevenţie şi nevoia de educare cu privire la regulile esenţiale pentru o igienă orală corectă. Datele sunt îngrijorătoare şi în ceea ce priveşte starea de sănătate orală a adulţilor, care nu au fost obişnuiţi încă de mici să îşi spele corespunzător dantura. Comparativ cu alţi europeni, românii folosesc doar două tuburi de pastă de dinţi pe an, asta în mediul urban. La sate, situaţia este dezastruoasă, asta pentru că un tub de pastă de dinţi este schimbat abia după doi ani şi jumătate. Românii folosesc, în medie, aceeaşi periuţă de dinţi timp de un an şi jumătate. (Claudia Spridon)



CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
Ministerul Educaţiei propune patru noi discipline opţionale

http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-propune-patru-noi-discipline-optionale-113039.html
Ministerul Educaţiei a anunţat, luni, că propune patru noi discipline opţionale pentru învăţământul primar şi liceal. Materiile vor fi introduse din anul şcolar 2015-2016, în oferta centrală de Curriculum la decizia şcolii (CDS).

Disciplinele opţionale sunt "Joc şi mişcare" la clasele pregătitoare, I şi a II-a, "Educaţie pentru prevenirea riscului rutier", în învăţământul primar, "Educaţie pentru dezvoltare" şi "Educaţie pentru drepturile de proprietate intelectuală", la liceu.

Potrivit sursei citate, programele şcolare pentru aceste discipline au fost elaborate de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei şi aprobate prin ordin de ministru.

Ministerul Educaţiei a mai menţionat că programa şcolară pentru disciplina opţională "Joc şi mişcare" accentuează rolul pe care activităţile ludice cu caracter dinamic trebuie să îl aibă în procesul de creştere şi dezvoltare a copiilor de şase-opt ani şi valorifică potenţialul instructiv-educativ al jocurilor, ca mijloace didactice specifice perioadei micii şcolarităţi.

Disciplina "Educaţie pentru prevenirea riscului rutier", care va putea fi studiată în toate clasele din învăţământul primar, urmăreşte pregătirea elevilor pentru viaţă prin formarea unor deprinderi de respectare a regulilor elementare de circulaţie pe drumurile publice şi de manifestare a unei conduite preventive.

"Demersul Ministerului Educaţiei vine pe fondul declarării de către Adunarea Generală a Organizaţiei Naţiunilor Unite a perioadei 2011 - 2020 ca «Decada Acţiunii pentru Siguranţa Rutieră», ale cărei obiective sunt stabilizarea şi reducerea numărului de accidente rutiere din întreaga lume, respectiv valorificarea cadrului educaţional pentru sensibilizarea şcolarilor mici asupra riscurilor la care se expun în trafic ca pietoni sau pasageri în autovehicule", se mai arată în comunicatul Ministerului Educaţiei.

Potrivit sursei citate, disciplina "Educaţie pentru dezvoltare", care va putea fi studiată de elevii de liceu, propune o abordare de tip inter şi transdisciplinar a unor probleme de actualitate precum globalizarea, dezvoltarea/dezvoltarea durabilă sau cetăţenia globală.

"Programul constituie un exemplu de bună practică în cadrul proiectului internaţional «Realizarea Obiectivelor de Dezvoltare ale Mileniului. Implicarea elevilor şi a cadrelor didactice din licee în programe şi proiecte de educaţie pentru dezvoltare», coordonat de Organizaţia Open Centre din Bulgaria împreună cu asociaţia «Asistenţă şi programe pentru dezvoltarea durabilă - Agenda 21»", a precizat Ministerul Educaţiei.

De asemenea, disciplina "Educaţie pentru drepturile de proprietate intelectuală" vizează raportarea, în cunoştinţă de cauză, a elevilor de liceu la problematica drepturilor de proprietate intelectuală, implicarea tinerilor în elaborarea şi în promovarea unor proiecte pentru drepturile de autor sau a altor drepturi de proprietate intelectuală, pregătirea elevilor de liceu pentru asumarea comportamentului adecvat dezvoltării durabile.

Poliția Locală Sector 3 se va muta în sediul fostei clădiri a Liceului Tehnologic Nicolae Teclu
http://www.puterea.ro/social/politia-locala-sector-3-se-va-muta-in-sediul-fostei-cladiri-a-liceului-tehnologic-nicolae-teclu-112917.html
Primăria Sectorului 3 va schimba destinația unei şcoli în sediu al Poliției Locale Sector 3. Consiliul Locali a aprobat proiectul pentru o perioadă nedeterminată.

Imobilul din strada Pictor Ion Țuculescu nr. 42, care aparține Colegiului Tehnic ”Mihai Bravu” (fostul Liceu Tehnologic Nicolae Teclu) alcătuit din Corp Școală (clădire P+2+pod necirculabil și teren aferent) și Corp Sală de Sport (clădire S parțial P+1 și teren aferent), se va transforma din unitate de învățământ în spațiu la dispoziția Consiliului Local Sector 3 pentru sediul Poliției Locale Sector 3. Decizia a fost luată ca urmare a scăderii numărului de elevi. “Chiar și în eventualitatea creșterii numărului de elevi, spațiile din Șoseaua Mihai Bravu sunt suficiente pentru buna desfășurare a activității”, spun reprezentanții Primăriei Sectorului 3.

EVENIMENTUL ZILEI
Salariile mici țin închisă ușa Educației

http://www.evz.ro/salariile-mici-tin-inchisa-usa-educatiei.html
Agenția Română de Asigurare a Calității Învățământului Preuniversitar (ARACIP) a inițiat recent o dezbatere publică pentru revizuirea standardelor de calitate în învățământul preuniversitar. Una din temele puse în discuție este oportunitatea majorării salariale pentru profesori și condițiile în care ar trebui ea făcută.

Pentru reprezentanții sindicatelor din învățământul preuniversitar, majorarea salarială este cheia creșterii calității în educație. Chiar și așa, dacă mâine s-ar dubla toate lefurile acest lucru nu ar atrage după sine și o îmbunătățire imediată a calității.

„Creșterea calității este un proces de durată. Înainte de 1989, la facultățile care pregăteau dascăli era o concurență acerbă și ajungeau acolo doar elevii cei mai buni. După 1990, pentru că salarizarea a rămas mult în urma altor sectoare bugetare, au început să se îndrepte către învățământ doar tinerii care nu aveau altă opțiune de angajare, dar care nu erau neapărat dascăli cu vocație. Acum culegem roadele lipsei de reacție a celor care au condus această țară”, explică Simion Hăncescu, liderul Federației Sindicatelor Libere din Învățământul Preuniversitar.

„Nu poți cere calitate dacă nu investești!”
Acum, în România, un profesor debutant câștigă 1.000 de lei net, pe lună, iar unul cu 40 de ani de catedră, 1.900 de lei, lunar. „Nu poți cere calitate dacă nu investești în resursa umană”, este categoric, la rândul lui, Marius Nistor, președintele Federației sindicale Spiru Haret. „Cu un buget de 2-3% la Educație nu se pot face minuni. Noi cerem sistemului de 25 de ani și nu oferim nimic. Uitați-vă la țări precum Finlanda, care, de zeci de ani, investește în Educație 12% din PIB!”.
Reprezentanții elevilor sunt de acord că o majorare salarială pentru profesorii din România poate crește indirect gradul de implicare a profesorului la clasă. „În opinia noastră, deschiderea pe care o manifestă cadrele didactice pentru noi tipuri de învățare, pentru educație nonformală și activități extracurriculare este, pe alocuri, deficitară, unul dintre motive fiind și remunerația oferită. Considerăm că existența unui salariu de bază, mai ridicat decât nivelul actual, împreună cu o cotă suplimentară acordată în baza unei evaluări organizate printr-o comisie formată din reprezentanți ai cadrelor didactice, elevilor și părinților care să aibă în vedere rezultatele obținute, activitățile demarate și alți parametri ai încadrării calității sistemului de învățământ ar fi optimă”, spune Horia Oniță, președintele Consiliului Național al Elevilor.

Salarizarea, legată de performanță
Statisticile OECD arată că, în Germania, câștigul lunar brut al unui profesor este de 3.884 de dolari - în învățământul primar, 4.840 - la gimnaziu și 5.318, la liceu. Șerban Iosifescu, președintele ARACIP, este de părere că majorarea salarială în Educație ar trebui făcută dar, în același timp, condiționată de aderarea la reforma în Educație, la schimbarea programei școlare și a metodelor de predare.„Noi avem salarii mici la intrarea în sistem, ori sistemele performante au salarii mari care cresc în primii 10 ani pentru ca, spre pensie, creșterea să fie mai mică. La noi, raportul între salariul minim și cel maxim este de 1 la 5, când ar trebui să fie de maximum 20%”, explică Iosifescu. El adaugă că salarizarea ar trebui legată de progresul elevilor la nivel masei și nu la nivelul olimpicilor: „Rezultatele școlare ale elevilor depind foarte mult de mediul de proveniență. Și sunt diferențe foarte mari între rezultatele elevilor. Proiectul revizuirii standardelor de referință în educația preuniversitară, lansat de ARACIP, va fi finalizat până la finalul anului 2015”.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Elevii vor învăța despre drepturile de proprietate intelectuală și cum să se ferească de accidente. LISTA disciplinelor opționale introduse de Ministerul Educației
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevii-vor-invata-despre-drepturile-de-proprietate-intelectuala-si-cum-sa-se-fereasca-de-accidente--lista-disciplinelor-optionale-introduse-de-ministerul-educatiei--377179
Elevii vor putea învăța, de la toamnă, despre cum să evite accidentele rutiere, dar și despre drepturile de proprietate intelectuală. Ministerul Educației a introdus patru discipline opționale noi, pentru clasa pregătitoare, clasele primare și liceu.

Cele patru discipline sunt: ”Joc şi mişcare” (clasa pregătitoare, clasele I şi a II - a), ”Educaţie pentru prevenirea riscului rutier” (învăţământ primar), ”Educaţie pentru dezvoltare” şi ”Educaţie pentru drepturile de proprietate intelectuală” (liceu).

Programa şcolară pentru disciplina opţională ”Joc şi mişcare” accentuează rolul pe care activităţile ludice trebuie să îl aibă în procesul de creştere şi dezvoltare a copiilor de șase-opt ani şi valorifică potenţialul instructiv-educativ al jocurilor, explică Ministerul Educației.

La disciplina ”Educație pentru  prevenirea riscului rutier”, elevii din clasele I-IV vor învăța regulile de circulație pe drumurile publice. Ministerul a decis să introducă acest opțional pentru că intervalul 2011-2020 a fost declarat de ONU ”Decada Acțiunii pentru Siguranță Rutieră”.

 

Disciplina opţională ”Educaţie pentru dezvoltare” se adresează liceenilor, care pot învăța despre globalizare, dezvoltare/dezvoltare durabilă sau cetăţenie globală. Un program asemănător se desfășoară și în liceele din Bulgaria.
”Educaţia pentru drepturile de proprietate intelectuală” îi învață pe elevii de liceu despre problemele drepturilor de proprietate intelectuală și îi încurajează să elaboreze proiecte de acest fel.

Programele au fost elaborate de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei şi aprobate prin ordin de ministru.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Ministerul Educaţiei vrea să introducă PATRU NOI DISCIPLINE în anul şcolar 2015-2016
http://www.gandul.info/stiri/ministerul-educatiei-vrea-sa-introduca-patru-noi-discipline-in-anul-scolar-2015-2016-14205810
Ministerul Educaţiei propune patru noi discipline opţionale, respectiv "Joc şi mişcare" la clasele pregătitoare, I şi a II-a, "Educaţie pentru prevenirea riscului rutier", în învăţământul primar, "Educaţie pentru dezvoltare" şi "Educaţie pentru drepturile de proprietate intelectuală", la liceu.

Cele patru noi discipline opţionale vor fi introduse din anul şcolar 2015-2016, în oferta centrală de Curriculum la decizia şcolii (CDS), se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei, transmis luni agenţiei MEDIAFAX.

Programele şcolare pentru aceste discipline au fost elaborate de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei şi aprobate prin ordin de ministru.

Ministerul Educaţiei a precizat că programa şcolară pentru disciplina opţională "Joc şi mişcare" accentuează rolul pe care activităţile ludice cu caracter dinamic trebuie să îl aibă în procesul de creştere şi dezvoltare a copiilor de şase-opt ani şi valorifică potenţialul instructiv-educativ al jocurilor, ca mijloace didactice specifice perioadei micii şcolarităţi.

Disciplina "Educaţie pentru prevenirea riscului rutier", care va putea fi studiată în toate clasele din învăţământul primar, urmăreşte pregătirea elevilor pentru viaţă prin formarea unor deprinderi de respectare a regulilor elementare de circulaţie pe drumurile publice şi de manifestare a unei conduite preventive.

"Demersul Ministerului Educaţiei vine pe fondul declarării de către Adunarea Generală a Organizaţiei Naţiunilor Unite a perioadei 2011 - 2020 ca «Decada Acţiunii pentru Siguranţa Rutieră», ale cărei obiective sunt stabilizarea şi reducerea numărului de accidente rutiere din întreaga lume, respectiv valorificarea cadrului educaţional pentru sensibilizarea şcolarilor mici asupra riscurilor la care se expun în trafic ca pietoni sau pasageri în autovehicule", se mai arată în comunicatul citat.

Disciplina "Educaţie pentru dezvoltare", care va putea fi studiată de elevii de liceu, propune o abordare de tip inter şi transdisciplinar a unor probleme de actualitate precum globalizarea, dezvoltarea/dezvoltarea durabilă sau cetăţenia globală.

"Programul constituie un exemplu de bună practică în cadrul proiectului internaţional «Realizarea Obiectivelor de Dezvoltare ale Mileniului. Implicarea elevilor şi a cadrelor didactice din licee în programe şi proiecte de educaţie pentru dezvoltare», coordonat de Organizaţia Open Centre din Bulgaria împreună cu asociaţia «Asistenţă şi programe pentru dezvoltarea durabilă - Agenda 21»", a precizat Ministerul Educaţiei.

De asemenea, disciplina "Educaţie pentru drepturile de proprietate intelectuală" vizează raportarea, în cunoştinţă de cauză, a elevilor de liceu la problematica drepturilor de proprietate intelectuală, implicarea tinerilor în elaborarea şi în promovarea unor proiecte pentru drepturile de autor sau a altor drepturi de proprietate intelectuală, pregătirea elevilor de liceu pentru asumarea comportamentului adecvat dezvoltării durabile.

Ministerul Educaţiei a menţionat că toate cele patru programe sunt disponibile pe site-ul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, secţiunea "Programe şcolare (în vigoare) - Curriculum la decizia şcolii":http://programe.ise.ro/Actuale/Programeinvigoare.aspx.
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Mediafax
Ministerul Educaţiei propune patru noi discipline opţionale, pentru anul şcolar 2015-2016
http://www.mediafax.ro/social/ministerul-educatiei-propune-patru-noi-discipline-optionale-pentru-anul-scolar-2015-2016-14204818

Ministerul Educaţiei propune patru noi discipline opţionale, respectiv "Joc şi mişcare" la clasele pregătitoare, I şi a II-a, "Educaţie pentru prevenirea riscului rutier", în învăţământul primar, "Educaţie pentru dezvoltare" şi "Educaţie pentru drepturile de proprietate intelectuală", la liceu.

Cele patru noi discipline opţionale vor fi introduse din anul şcolar 2015-2016, în oferta centrală de Curriculum la decizia şcolii (CDS), se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei, transmis luni agenţiei MEDIAFAX.

Programele şcolare pentru aceste discipline au fost elaborate de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei şi aprobate prin ordin de ministru.
Ministerul Educaţiei a precizat că programa şcolară pentru disciplina opţională "Joc şi mişcare" accentuează rolul pe care activităţile ludice cu caracter dinamic trebuie să îl aibă în procesul de creştere şi dezvoltare a copiilor de şase-opt ani şi valorifică potenţialul instructiv-educativ al jocurilor, ca mijloace didactice specifice perioadei micii şcolarităţi.

Disciplina "Educaţie pentru prevenirea riscului rutier", care va putea fi studiată în toate clasele din învăţământul primar, urmăreşte pregătirea elevilor pentru viaţă prin formarea unor deprinderi de respectare a regulilor elementare de circulaţie pe drumurile publice şi de manifestare a unei conduite preventive.
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