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ADEVĂRUL
Liderul de sindicat Marius Nistor, despre schimbările din Legea Educaţiei şi problemele din sistem, la Adevărul Live

adev.ro/nojekv -  (inregistrarea video)

Liderul Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" a vorbit astăzi la Adevărul Live de la 13:00 despre problemele din sistem, salarizarea profesorilor şi schimbările din Legea Educaţiei.
Noua Lege a Educaţiei, pe care ministrul Sorin Cîmpeanu o doreşte adoptată de Parlament până la finalul anului, este la un pas de a fi pusă în dezbatere publică. Comisia de Învăţământ din Senat a trimis proiectul de lege reprezentanţilor sistemului de învăţământ, pentru consultare. Câteva teme sunt omniprezente între priorităţile ierarhizate de profesori, rectori, elevi, studenţi şi părinţi: admiterea la liceu, examenul de Bacalaureat, programa şcolară şi implicarea tinerilor în procesul decizional. 

„Proiectul de lege va fi bază de discuţie până la sfârşitul lunii mai, ministerul urmând ca pe baza observaţiilor primite de la sindicatele profesorilor, organizaţiile de studenţi şi elevi, Consiliul Naţional al Rectorilor şi asociaţiile de părinţi, să lanseze oficial proiectul în iunie”, a explicat Sorin Cîmpeanu. Acesta a mai precizat că una dintre cele mai importante teme de dezbatere va fi admiterea la liceu. 

„Este un subiect pus în discuţie în ansamblul şcolilor româneşti. S-au avansat mai multe variante, să rămână Evaluarea Naţională sau să se organizeze un examen punctual de admitere la liceu, care să nu ia în considerare mediile din gimnaziu. În orice caz, este exclus să introducem ambele examene”, adeclarat pentru „Adevărul” Sorin Cîmpeanu. 

În 2011, Daniel Funeriu a dat o nouă lege, prin care a introdus evaluările periodice, includerea clasei a IX-a în gimnaziu şi obligativitatea ca învăţătorii să aibă studii superioare, iar profesorii masterat didactic. În 2014, legea fusese modificată deja de trei ori, iar în vară Guvernul a aprobat alte 97 de modificări importante.


Decizie finală: Înscrierea sau retragerea de la ora de Religie, prin cerere scrisă a părinţilor. Perioada de valabilitate a cererii, nespecificată

adev.ro/nok3bv
Înscrierea şi reînscrierea elevilor la ora de Religie se va face prin cerere scrisă a părinţilor sau a elevilor majori, aceeaşi procedură fiind valabilă şi la schimbarea opţiunii ori retragerea de la curs, a decis plenul Senatului. Articolul de lege aprobat nu spune pe ce perioadă de timp este valabilă cererea de înscriere, motiv pentru care Ministerul Educaţiei va veni cu precizări suplimentare, a declarat Sorin Cîmpeanu pentru "Adevărul".
Proiectul de lege aprobat luni la Senat (camera decizională) pune Legea Educaţiei în acord cu decizia Curţii Constituţionale din data de 12 noiembrie prin care s-a hotărât că este neconstituţional să se depună cereri de retragere de la ora de Religie, înscrierea fiind practic din oficiu până acum. Proiectul de lege a fost votat cu 119 voturi "pentru" şi 2 "împotrivă". Senatorul Dumitru Oprea, membru al Comisiei pentru Învăţământ, a declarat pentru "Adevărul" că forma luată de lege nu prevede pentru cât timp este valabilă înscrierea - un an sau un ciclu de învăţământ. "Înscrierea sau reînscrierea elevului pentru a frecventa orele de religie se face prin cerere scrisă a elevului major, respectiv a părintelui sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor. Schimbarea acestei opţiuni sau retragerea se face tot prin cerere scrisă a elevului major, respectiv a părintelui sau a tutorelului legal instituit pentru elevul minor. Situaţia şcolară se încheie, după caz, cu sau fără disciplina Religie", potrivit proiectului. Contactat de "Adevărul", ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu a spus că dacă dacă cererea de înscriere nu are valabilitate eterminată, atunci înscrierea se face o singură dată şi are valabilitate până când elevul îşi schimbă opţiunea, dacă alege să facă asta. "Ministerul Educaţiei va veni cu precizări suplimentare. În ceea ce priveşte cererile de înscriere depuse în martie, ele rămân valabile atâta timp cât elevul nu schimbă şcoala sau nu trece la următorul ciclu de învăţământ", a spus ministrul Educaţiei. În ceea ce-i priveşte pe elevii care nu au depus cerere de înscriere la Religie pentru al doilea semestru în această primăvară, media finală se va încheia cu media de pe primul semestru de la Religie, care va fi luată în calcul ca medie pe an şcolar, a explicat pentru "Adevărul" inspectorul şcolar general din Bucureşti, Florin Lixandru. 

Remus Cernea: voi trimite o scrisoare preşedintelui Iohannis 

Deputatul independent Remus Cernea a declarat pentru "Adevărul" că va trimite preşedintelui României, Klaus Iohannis, o scrisoare în care va explica viciile pe care legea adoptată de Senat le are, motiv pentru care ar trebui retrimisă la Parlament. Cernea a explicat că textul de lege nu este clar formulat, "spre exemplu, cuvântul cerere înseamnă că aceasta poate fi acceptată sau respinsă, oric aici era vorba de o notificare, nu de o cerere". "De asemenea, textul care a trecut e, de fapt, propunerea Patriarhiei şi nu reflectă în literă şi în spirit decizia Curţii Constituţionale şi poate da naştere unor probleme ca cele care au generat decizia Curţii Constituţionale. În plus, la Senat nu au mai fost incluse în dezbatere amendamentele pe care le-am adus la Camera Deputaţilor, ceea ce este o încălcare gravă de procedură pentru că rapoartele de adaptare sau de respingere a unei legi trebuie să menţioneze şi amendamentele adoptate sau respinse, dar ele nu sunt cuprinse nicăieri", a explicat Cernea. 

Ce a decis Curtea Constituţonală 

Decizia Curţii Constituţionale dată pe 12 noiembrie anul trecut spune că elevii care doresc să participe la ora de Religie trebuie să facă o cerere în acest sens, la începutul anului şcolar. Mai exact, CCR a decis că este neconstituţional articolul din Legea Educaţiei care spune că "La solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de Religie". În motivarea publicată în Monitorul Oficial, judecătorii Curţii Constituţionale spun că modul în care legiuitorul a reglementat oferta educaţională referitoare la disciplina Religie este de natură să afecteze libertatea de conştiinţă. "Exprimarea unei opinii din perspectiva prevederilor constituţionale referitorare la libertatea conştiinţei şi a religiei aplicabile în domeniul învăţământului religios trebuie să aibă întotdeauna un sens pozitiv (persoana alege să studieze religia), iar nu un sens negativ (persoana alege să nu studieze religia), întrucât în cea de-a doua ipoteză, persoana este prezumată ca manifestând deja opţiunea de a studia, fiind nevoită să acţioneze ulterior pentru excluderea sa din grupul de studiu. Or, o atare reglementare nu reprezintă altceva decât o constrângere a persoanei în manifestarea unei opţiuni, cee ce de plano (automat), contravine libertăţii conştiinţei consacrată de Constituţie", se arată în motivarea CCR. 

Cum s-a ajuns la CCR şi ce a urmat 

Judecătorii au luat această decizie, în unanimitate, în urma unei sesizări depuse de un profesor din Buzău, Emil Moise, care nu a considerat că este normal ca fata lui să depună cerere de retragere de la ora de Religie. „Credeam că o să pierd procesul şi când am aflat că de fapt am câştigat a fost un şoc foarte puternic. Fata mea, care este studentă acum şi care m-a susţinut în toată lupta, m-a felicitat şi ei îi dedic această victorie, dar şi copiilor care au suferit de pe urma predării Religiei la şcoală“, a spus Moise. Decizia a fost publicată în Monitorul oficial pe 23 ianuarie 2015, însă a fost pusă în aplicare de către Ministerul Educaţiei abia în luna martie, când părinţii/elevii care au vrut să continue să participe la ora de Religie au depus cereri în acest sens.

„Multinaţionala“ de diplome false. Reţea globală de şcoli şi universităţi fantomă care promit studii online, demascată

adev.ro/nok07u
O investigaţie The New York Times dezvăluie o afacere de zeci de milioane de euro cu site-uri ale unor şcoli şi universităţi fantomă localizate în toată lumea, care oferă diplome false pentru studii online.
În mediul online se conturează un imperiu al educaţiei, format din sute de universităţi şi licee, cu nume elegante şi campusuri însorite, în care profesori zâmbitori îi aşteaptă pe tineri cu braţele deschise. Site-urile pretenţioase ale acestor şcoli prezintă oferta de diplome online pentru zeci de specializări, de la asistenţă socială la inginerie civilă, recomandate cu entuziasm prin testimoniale video şi autorizate de Secretarul de Stat al SUA, John Kerry. „Găzduim cea mai renumită facultate din lume. Vino să faci parte din colectivul Newford University pentru a atinge culmile excelenţei”, erupe într-un material promoţional, o femeie care se recomandă a fi liderul catedrei de drept. Totuşi, la o privire mai atentă, magia se risipeşte precum fata morgana, potrivit The New York Times. Reportajele sunt fabricate, profesorii sunt actori plătiţi, iar campusurile există doar în poze stocate pe servere. În cele din urmă, diplomele nu sunt autentice, arată o investigaţie a jurnaliştilor americani. De fapt, este vorba despre o ţeapă ţesută din peste 370 de site-uri, care atrage anual zeci de milioane de euro de la miile de oameni din toată lumea care nu ştiu că banii pentru studiile lor ajung la o obscură firmă de software, din Pakistan. Escrocherie de zeci de milioane de euro Mai exact, sediul Axact se află în oraşul-port Karachi, unde lucrează peste 2.000 de angajaţi. De altfel, compania se autointitulează cel mai mare exportator de software din Pakistan, ce oferă angajaţilor săi beneficii în stilul Silicon Valley, precum piscine lângă birou şi iahturi. Şi într-adevăr Axact mai vinde şi aplicaţii, însă principalul obiect de activitate este vânzarea de diplome false într-o schemă online care atinge dimensiuni globale, potrivit unor persoane apropiate companiei, a actelor companiei şi a unei analize detaliate a site-urilor, ce stau la bazele unei investigaţii a jurnaliştilor de la The New York Times. Într-un context în care industria educaţiei prosperă, compania îşi promovează agresiv paginile, astfel încât să obţină vizibilitate în căutările online. În plus, potrivit unor foşti angajaţi, la sediul central din Karachi lucrează în schimburi agenţi de vânzări care îi conving pe naivi să plătească pentru cursuri care nu se vor desfăşura niciodată şi pentru diplome fără valoare. Iar tacticile sunt elaborate, uneori jucând chiar rolul unor oficiali guvernamentali americani. Potrivit foştilor angajaţi şi ai unor experţi în fraudă, veniturile atrase de escrocherie se ridică la câteva milioane de euro pe lună, care dispar într-o reţea de companii offshore, în timp ce rolul companiei Axact în toată această schemă rămâne ascuns în spatele unor servere proxy şi a unei slabe reglementări a sectorului în Pakistan. Eroi la ei acasă Pe plan local însă, compania este văzută ca un model de business. „Câştigăm în timp ce ne pasă” este motto-ul fondatorului şi directorului executiv Shoaib Ahmed Shaikh, care susţine că donează 65% din veniturile Axact şi care a anunţat anul trecut un program pentru educarea a 10 milioane de copii pakistanezi până în 2019. Până atunci însă, are toate şansele să devină cel mai influent mogul media din Pakistan: de aproape doi ani, Axact construieşte un trust pe care vrea să îl lanseze în acest an. Cum este finanţată această schemă rămâne însă un mister. Shaikh s-a confruntat cu mai multe procese în cadrul cărora s-a apărat cu vehemenţă în faţa competitorilor care îl acuzau că afacerea ar fi susţinută de armata pakistaneză sau de crima organizată. Cert rămâne însă faptul că veniturile pe care le obţine compania din diplome false sunt mai mult decât suficiente pentru construirea unui imperiu media. „Este probabil cea mai mare cea mai mare şi mai complexă escrocherie cu care ne-am confruntat vreodată”, apreciază Allen Ezell, fost agent FBI, care a investigat Axact şi a scris şi o carte pe tema fabricilor de diplome.


CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Cluj. Învăţătoarea care l-a făcut pe un elev "tâmpit, nebun şi jumătate de creier", audiată la Poliţie
http://www.puterea.ro/social/cluj-invatatoarea-care-l-a-facut-pe-un-elev-tampit-nebunsi-jumatate-de-creier-audiata-la-politie-113770.html

Învăţătoarea de la un colegiu din Cluj care a fost înregistrată în timp ce înjura un copil de clasa I, pe care l-a făcut "tâmpit", "nebun" şi "jumătate de creier", a fost audiată, luni, de Poliţie, care s-a autosesizat în acest caz. Învăţătoarea este cercetată pentru purtare abuzivă.

Surse din rândul anchetatorilor, citate de Mediafax, au precizat, că învăţătoarea a fost audiată, luni dimineaţă, la Secţia 2 de Poliţie din Cluj-Napoca, iar la ora transmiterii acestei ştiri sunt audiaţi, în calitate de martori, mai mulţi părinţi care şi-au retras deja copiii din respectiva clasă a Colegiului de Muzică "Sigismund Toduţă".

"Poliţia s-a autosesizat, în 3 aprilie, cu privire la purtarea abuzivă a învăţătoarei, în urma mai multor materiale apărute în presă pe acest subiect. Pe numele învăţătoarei nu există o plângere penală făcută de vreun părinte. Învăţătoarea a fost audiată luni dimineaţă şi este cercetată pentru purtare abuzivă, iar în aceeaşi cauză au fost citaţi pentru audieri, ca şi martori, mai mulţi părinţi care şi-au retras deja copiii din clasa respectivă", au declarat sursele citate pentru Mediafax.

Audierile au început la peste o lună de când Poliţia s-a autosesizat pentru că "aşa sunt procedurile", au afirmat sursele menţionate.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, Valentin Cuibus, a declarat, că învăţătoarea se poate întoarce la catedră, începând de luni.

"În conformitate cu decizia luată de Consiliul de Administraţie al colegiului, în cadrul căruia a fost discutată situaţia învăţătoarei, aceasta se putea întoarce de astăzi (luni - n.r.) la catedră. Inspectoratul nu a fost anunţat de reprezentanţii Poliţiei că ar fi început o anchetă, însă în astfel de cazuri este normal să se întâmple aşa, noi suntem anunţaţi doar în situaţia în care se face trimitere în judecată, pentru că doar atunci noi putem suspenda cadrul didactic respectiv", a precizat Valentin Cuibus.

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj a declanşat, la începutul lunii aprilie, o anchetă la Colegiul de Muzică "Sigismund Toduţă" din Cluj-Napoca, după ce o învăţătoare a fost înregistrată la ore în timp ce striga la un elev de şapte ani din clasa I şi îl făcea "nebun", "tâmpit" şi "jumătate de creier".

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii din Alba pleacă în transhumanţă
http://www.evz.ro/elevii-din-alba-pleaca-in-transhumanta.html
Elevii şi preşcolarii din cinci sate de munte din Alba au intrat de luni în vacanţă, urmând să revină la cursuri la 1 octombrie, până atunci copiii urmând să îşi însoţească părinţii plecaţi cu oile în transhumanţă. 
Majoritatea localnicilor din satele Loman, Pleşi şi Tonea, comuna Săsciori, şi Strungari şi Purcăreţi, comuna Pianu de Jos, se ocupă cu creşterea oilor şi practică un păstorit de pendulare periodică. Primăvara, după 15-20 mai, urcă cu animalele în zona fânaţelor, unde stau aproximativ o lună, până la sărbătoarea Sânzienelor. De aici pleacă apoi cu turmele de oi în păşunile alpine, unde stau o perioadă de trei luni, până după sărbătoarea Naşterii Maicii Domnului, în 8 septembrie, după care coboară din nou în zona prealpină, la fânaţe. După alte câteva săptămâni, se întorc în sat.

Pentru „văratul” oilor la munte, fiecare sat îşi are propriile stâne, unde organizarea vieţii pastorale se face prin asociere pe criterii de rudenie, prietenie sau vecinătăţi. În toată această perioadă a transhumanţei, copiii îşi însoţesc familiile sus pe munte. Din acest motiv, şcolile din aceste sate funcţionează după o altă structură a anului şcolar, aprobată de către Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Alba, informează www.agerpres.ro. Cursurile încep la 1 octombrie, în loc de 15 septembrie, şi se termină la 15 mai, şi nu la 15 iunie. Pentru a recupera programa şcolară, copiii din satele respective merg la şcoală şi sâmbăta în timpul anului şcolar.
Astfel, de astăzi, 18 mai, au intrat în vacanţa de vară 230 de elevi şi preşcolari din Alba.

Inspectorul şcolar general al ISJ Alba, Marcela Dărămuş, a declarat că au intrat deja în vacanţă 103 elevi şi 26 de preşcolari din Loman, 10 elevi din Pleşi şi 9 elevi din Tonea, sate care aparţin de comuna Săsciori. Au definitivat anul şcolar 2014-2015 şi 53 de elevi din Strungari şi 19 elevi, respectiv 10 copii de la grădiniţa din Purcăreţi, localităţi care ţin administrativ de Pianu de Jos.
Şi în timpul regimului comunist, copiii din aceste sate pastorale de munte aveau aceeaşi structură a anului şcolar, cu o vacanţă de vară de patru luni şi jumătate.
Un susținător al ZOOFILIEI și al UCIDERII nou-născuților va deveni Doctor Honoris Causa al Universității din București

http://www.evz.ro/un-sustinator-al-zoofiliei-si-al-uciderii-nou-nascutilor-va-deveni-doctor-honoris-causa-al-universitatii-din-bucuresti.html

Filosoful australian Peter Singer, profesor de bioetică la Universtitatea Princeton și un susținător al „avortului post-natal”, al „experimentelor științifice pe bebeluși” și al „relațiilor dintre specii” va conferenția la Universitatea București și va primi titlul de Doctor Honoris Causa.
Peter Singer va susține pe 20 mai, ora 16, în Amfiteatrul Titu Maiorescu, o conferință cu titlul: „The Most Good You Can Do With Applied Ethics”. Filosoful australian vine în România la invitația Centrului de Cercetare în Etică Aplicată din cadrul Facultății de Filosofie a Universității București.

Potrivit minutei ședinței Senatului Universității din București (punctul 23) din 17 decembrie 2014, Peter Singer va primi titlul de Doctor Honoris Causa al instituției de învățământ bucureștene. Surse online informează că ceremonia va avea loc a doua zi, pe 21 mai.

Iată mai jos câteva mostre din gândirea lui Peter Singer, citate de site-ul „Știri pentru viață”:

Mai întâi un extras din „Tools for Research” în „Writings on an Ethical Life” - Harper Collins, London, 2000, care „argumentează” experimentele științifice pe bebeluși:

„Dacă savanții nu ar fi pregătiți să experimenteze pe nou-născuți umani, atunci disponibilitatea lor de a utiliza animale non-umane dezvăluie o formă nejustificată de discriminare pe bază de specie, din moment ce maimuțele, măgarii, câinii, pisicile, șoarecii și alte animale adulte sunt mai conștiente de ceea ce li se întâmplă, mai capabile de auto-gestionare, și, după câte ne putem da seama, sunt cel puțin la fel de sensibile la durere ca și nou-născuții umani.”
În „Sanctity of Life or Quality of Life?”, din revista Paediatrics, 1983, Peter Singer susține că viața unui om nu este sacrosanctă:

„Odată ce dăm la o parte hocus-pocusul religios care înconjoară termenul de ‘uman’, putem continua să-i vedem pe membrii speciei noastre ca fiind înzestrați cu raționalitate, conștiință de sine, capacitate de comunicare și așa mai departe într-o măsură mai mare decât pe cei ai oricărei alte specii, dar nu vom mai privi ca sacrosanctă viața fiecărui membru al speciei noastre, indiferent de capacitatea sa de viață inteligentă sau chiar conștientă.”
Singer face și pasul următor (în „Rethinking Life and Death: The Collapse or Our Traditional Ethics”): dacă viața omului nu este sacrosanctă, nu este greșit să ucizi:

„...Ar trebui să admitem faptul că, dacă o ființă este umană și vie, nu înseamnă de la sine că este greșit să-i luăm viața.”
Bebelușii nu sunt persoane, continuă Singer pe aceeași linie, în „Practical Ethics”, Cambridge University Press, 1979:

„Copiii umani nu au conștiință de sine și nu sunt capabilis să priceapă faptul că există. Nu sunt persoane.”
Drept urmare, bebelușii nu ar merita îngrijiri speciale din partea societății, afirma Singer la Aaron Klein Investigative Radio, pe 19 aprilie 2015, citat de wnd.com:

„Știți ceva, eu nuvreau să plătesc mai mult pentru asigurarea de sănătate doar pentru a oferi niște tratamente scumpe unor bebeluși care oricum experimentează o calitate a vieții de nota zero.”
În revista Nerve, în 2001, în articolul „Heavy Petting”, Peter Singer justifica zoofilia:

„Unul câte unul, tabuurile au căzut (...) Dacă unele religii încă mai învață că masturbarea înseamnă ‘abuz de sine’, aceasta dovedește că sunt desprinse de realitate. Sodomia? Face parte din bucuria sexului, recomandată cuplurilor în căutare de varietate erotică (...) Dar nu toate tabuurile au căzut (...) Sexul cu animale continuă clar să rămână un tabu (...) Suntem primate mari. Aceasta nu face ca bariera sexuală între specii să fie normală, nici naturală, orice ar însemna aceste două cuvinte decare se face prea mult uz, ci înseamnă că nu mai este o ofensă adusă statutului și demnității noastre ca ființe umane.”
Prezența lui Peter Singer la Universitatea București și onorarea lui cu cel mai înalt titlu universitar nu este întâmplătoare: anul trecut, de un tratament similar s-a bucurat filosoful de origine română Julian Săvulescu, discipolul lui Singer, care i-a fost conducător al tezei de doctorat. Subiectul acesteia: „Motivele bune pentru a muri”, o pledoarie pentru eutanasie.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Boala cronică a educaţiei recidivează
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/boala-cronica-a-educatiei-recidiveaza-378808
Nemulțumirile din educație dau în clocot: Guvernul negociază la secret cu sindicatele -modificarea legii, cercetătorii lansează apeluri disperate pentru deblocarea fondurilor, iar universitățile de tradiție vor ca finanțarea să se facă pe criterii de competență.

În urmă cu două luni scriam în exclusivitate că Ministerul Educației a decis că noile standarde științifice impuse pentru ocuparea posturilor în universități să fie mai lejere, dar și mai relative. Astfel, pentru ocuparea poziții-lor de asistent, lector, conferen-țiar și profesor universitar trebuie să fi scris mai puține lucrări științifice relevante (decât era stabilit în Legea Educației a lui Daniel Funeriu). De asemenea, a fost introdus și un criteriu principal unic de analiză a activității științifice - indicele Hirsch ce monitorizează de câte ori a fost citat un articol științific – care însă nu poate fi aplicat cu aceeași relevanță pentru toate disciplinele. 

Zece puncte nevralgice
În acest context, în acest sfârșit de săptămână, cinci universități de top ale României au cerut introducerea unor criterii clare de evaluare a instituțiilor de învățământ superior pe baza cărora să se facă și finanțarea de la bugetul de stat. Consorțiul Universitaria format din Universitatea din București, Universitatea „Babeș-Bolyai“ din Cluj-Napoca, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, ASE și Universitatea de Vest din Timișoara au semnat un protocol cerând revenirea la o clasificare a universităților făcută de un organism internațional (așa cum s-a întâmplat pe baza Legii Educației din 2011, prevedere eliminată în anul universitar 2012) și la finanțarea universităților pe bază de performanță. După o analiză a sistemului de învăţământ universitar, Consorţiul „Universitaria” a trasat zece linii directoare. 
Printre acestea regăsim: alocarea a minim 6% din PIB pentru educaţie; evaluarea şi clasificarea universităţilor printr-un program internaţional, neutru politic şi nesusceptibil de influenţe; accesul liber şi neîngrădit al celor care îndeplinesc standardele minimale de admitere la posturile universitare; descentralizarea administrativă; participarea şi consultarea studenţilor în procesul de luare a deciziilor; adoptarea unui cadru legal privind salarizarea cercetărilor ştiinţifici din universităţi; adoptarea principiului de finanţare publică obligatorie a cercetării ştiinţifice cu minim 1% din PIB. 

Guvernul a blocat banii din cercetare
Finanţarea cercetării din România a făcut şi obiectul unei scrisori deschise pe care Asociaţia Ad-Astra (a oamenilor de ştiinţă din România) a adresat-o ministrului Educaţiei, Sorin Câmpeanu, dar şi preşedintelui României, Klaus Iohannis. În document se arată că finanţarea în cercetare se face pe baza unor planuri naţionale care coincid ca planificare cu cele europene acoperind perioada 2014-2020. Cadrul trebuie legiferat de către Guvern, ceea ce nu s-a întâmplat până acum. În acest fel, „nici în 2014 şi nici în 2015 nu s-au organizat, şi nici nu se anunţă măcar că se vor organiza competiţii de finanţare ale proiectelor de cercetare în cadrul strategiei curente (2014-2020). De la un astfel de anunţ trece în mod obişnuit aproximativ un an până când -proiec-tele sunt contractate şi începe activitatea propriu-zisă de cercetare, de unde rezultă că finanţările corespunzătoare strategiei 2014-2020 mai pot începe, cel mai devreme, în 2016”.

În fine, ministrul Educaţiei a anunţat că o nouă Lege a Educaţiei va fi supusă dezbaterii publice în această vară. Ea ar fi fost negociată cu sindicatele. Ministrul Câmpeanu a spus pentru Agerpres că există discuții, variantele fiind o lege a educației pentru preuniversitar, o lege a învățămân-tului superior și, separat, un statut al personalului didactic sau unitar o lege pentru întreg sistemul de învăță-mânt, care să includă și pre-universitarul și universitarul și statutul personalului didactic. Printre posibilele modificări se află reintroducerea treptelor la liceu şi a admiterii, noi critetii de evaluare pentru gimnaziu, delimitarea mai clară a liceelor tehnologice de şcolile profesionale.    

» Pentru că Guvernul nu a stabilit cadrul legal, nici în 2014 şi nici în 2015 nu s-au organizat, şi nici nu se anunţă măcar că se vor organiza competiţii de finanţare ale proiectelor de cercetare în cadrul strategiei curente. De unde rezultă că finanţările corespunzătoare strategiei 2014 - 2020 mai pot începe, cel mai devreme, în 2016.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
AFACEREA CONCURSURILOR ŞCOLARE. Mihaela Gună, şefa Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi, anchetată pentru evaziune. Percheziţii la Liceul Nichita Stănescu
http://www.gandul.info/stiri/afacerea-concursurilor-scolare-mihaela-guna-sefa-federatiei-asociatiilor-de-parinti-anchetata-pentru-evaziune-perchezitii-la-liceul-nichita-stanescu-14291030

Poliţiştii au descins marţi dimineaţă la domiciliul Mihaelei Gună, preşedinta Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi din România, pentru a verifica dacă la domiciului acesteia există sume de bani nejustificate. Mihaela Gună este suspectată de evaziune fiscală în mai multe concursuri şcolare printre care şi concursul Arhimede.

Poliţiştii spun că prejudiciul din concursurile şcolare se ridică la peste 3,4 milioane de euro. La acţiunea de marţi dimineaţă participă 200 de poliţişti.

Au loc 80 de percheziţii în Bucureşti şi în alte 7 judeţe. Printre locurile percheziţionate de poliţişti este  Liceul Nichita Stănescu din Capitală.

Potrivit unui comunicat al Poliţiei, 210 poliţişti din cadrul Direcţiei Generale de Poliţie a Municipiului Bucureşti, sub supravegherea procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Bucureşti, efectuează 80 de percheziţii în municipiul Bucureşti şi în judeţele Argeş, Ilfov, Constanţa, Giurgiu, Maramureş, Sibiu şi Buzău, într-un dosar penal având ca obiect săvârşirea infracţiunilor de evaziune fiscală, spălare de bani, delapidare şi conflict de interese.

Poliştii îi suspectează pe cei percheziţionaţi că au organizat concursuri şcolare, şi-au însuşit fondurile colectate din taxele de participare, nu au reţinut şi vărsat la bugetul de stat impozitele cu reţinere la sursă şi au înregistrat în contabilitatea fundaţiilor cheltuieli fictive.

Prejudiciul produs prin săvârşirea infracţiunilor este estimat la 3,14 milioane de euro.

HOTNEWS
UPDATE Evaziune de 3,14 mil. euro si spalare de bani cu concursuri scolare. Peste 200 de politisti fac perchezitii in Capitala si sapte judete. Ar fi vizata asociatia care organiza Concursul Arhimede, si care ar fi incasat taxe de participare fara sa plateasca taxe

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20172983-evaziune-3-14-mil-euro-spalare-bani-concursuri-scolare-peste-200-politisti-fac-perchezitii-capitala-sapte-judete.htm
210 politisti din cadrul Directiei Generale de Politie a Municipiului Bucuresti, sub supravegherea procurorilor din cadrul Parchetului de pe langa Curtea de Apel Bucuresti, efectueaza marti dimineata. 80 de perchezitii in municipiul Bucuresti si in judetele Arges, Ilfov, Constanta, Giurgiu, Maramures, Sibiu si Buzau, intr-un dosar penal avand ca obiect savarsirea infractiunilor de evaziune fiscala, spalare de bani, delapidare si conflict de interese, informeaza Politia Romana.

Potrivit sursei citate, din datele si probele administrate in cauza rezulta presupunerea rezonabila ca banuitii au organizat concursuri scolare, si-au insusit fondurile colectate din taxele de participare, nu au retinut si varsat la bugetul de stat impozitele cu retinere la sursa si au inregistrat in contabilitatea fundatiilor cheltuieli fictive.

Prejudiciul produs prin savarsirea infractiunilor este estimat la 3,14 milioane de euro.

UPDATE Potrivit Digi24.ro, ar fi vizata Asociatia Arhimede, care organiza concursuri scolare in mai multe licee din Capitala si din tara. Descinderi au loc si la Mihaela Guna, reprezentanta Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti. Asociatia ar fi organizat ani buni Concursul Arhimede cu ajutorul a peste 40 de profesori din diferite judete si ar fi incasat de la fiecare elev participant 25 de lei, fara a elibera chitante sau a plati taxe.


Peste 30 de perchezitii vizeaza scoli, printre care colegiile nationale "Mihai Viteazul", "Spiru Haret" si "Aurel Vlaicu", Liceul Teoretic "Stefan Odobleja" si Colegiul Tehnic "Constantin Brancusi", au declarat pentru Mediafax surse din Politie.  

Restul perchezitiilor vizeaza fundatii, asociatii si persoane fizice, printre care revista Arhimede, care organizeaza concursuri scolare, si pe redactorul-sef al acesteia Petrus Alexandrescu, au mai spus sursele citate.  

In cauza au fost emise 48 de mandate de aducere pe numele mai multor persoane, ce urmeaza sa fie aduse la sediul Serviciului de Investigare a Criminalitatii Economice - Sector 4, in vederea continuarii cercetarilor.


Activitatile au fost desfasurate beneficiind de sprijinul tehnic de specialitate al Serviciului Roman de Informatii, mai informeaza politistii.

Inscrierea la ora de Religie se face prin cerere scrisa a parintilor - Vot final pe proiectul care pune Legea educatiei in acord cu decizia CCR
http://www.hotnews.ro/stiri-politic-20171636-inscrierea-ora-religie-face-prin-cerere-scrisa-parintilor-vot-final-proiectul-care-pune-legea-educatiei-acord-decizia-ccr.htm
 Parintii care vor Religia in scoala pentru copiii lor vor face o cerere scrisa pentru a-i inscrie la aceasta disciplina. Schimbarea acestei optiuni se face tot prin cerere scrisa a elevului major sau a parintelui. Prevederile fac parte din proiectul care pune Legea educatiei in acord cu decizia din noiembrie trecut a Curtii Constitutionale. Proiectul de lege a fost votat astazi, 18 mai 2015, in Senat, care este camera decizionala. 

Senatorii si-au dat astazi votul final pe proiectul de act normativ care pune in acord Legea educatiei cu decizia Curtii Constitutionale, in privinta inscrierii la ora de Religie. Proiectul de lege a trecut cu 119 voturi “pentru” si doua “impotriva”, Senatul fiind camera decizionala. 

Ce prevede proiectul de lege aprobat de Senat:
Art. 18 aliniatul 2 din legea educatiei se modifica astfel:
“Inscrierea elevului pentru a frecventa orele de religie se face prin cerere scrisa a elevului major, respectiv a parintelui sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor. Schimbarea acestei optiuni se face tot prin cerere scrisa a elevului major, respectiv a parintelui sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor. In cazul in care elevul nu frecventeaza orele de religie, situatia scolara se incheie fara disciplina Religie. In mod similar se procedeaza si pentru elevul caruia, din motive obiective, nu i s-au asigurat conditiile pentru frecventarea orelor la aceasta disciplina.”

Judecatorii Curtii Constitutionale au decis in noiembrie 2014 ca Ora de Religie este Optionala pentru elevi. Mai exact, CCR a decis ca este neconstitutional articolul 18 - (2) din legea educatiei, care spunea ca "La solicitarea scrisa a elevului major, respectiv a parintilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate sa nu frecventeze orele de religie". Judecatorii au argumentat ca cei care trebuie sa faca o solicitare sunt parintii care doresc sa isi inscrie copiii la Religie in scoala, nu cei care vor sa iasa de la aceasta disciplina. In consecinta, conform Constitutiei, parlamentarii trebuia sa puna in acord legea educatiei cu decizia Curtii Constitutionale.   
Mediafax
Senat: Înscrierea sau retragerea de la orele de religie se face prin cerere scrisă a părinţilor
http://www.mediafax.ro/social/senat-inscrierea-sau-retragerea-de-la-orele-de-religie-se-face-prin-cerere-scrisa-a-parintilor-14289160
Înscrierea şi reînscrierea elevilor la ora de religie vor fi posibile în baza unei cereri scrise a părinţilor sau a elevilor majori, aceeaşi procedură fiind valabilă şi la schimbarea opţiunii ori retragerea de la curs, a decis, luni, plenul Senatului.

Proiectul, care modifică Legea educaţiei naţionale în acord cu decizia recentă a Curţii Constituţionale pe această temă, a fost votat cu 119 voturi "pentru" şi 2 "împotrivă".

Proiectul prevede că înscrierea sau reînscrierea elevului la obiectul religie se face prin cerere scrisă, iar schimbarea opţiunii sau retragerea se face tot prin cerere scrisă.
"Înscrierea sau reînscrierea elevului pentru a frecventa orele de religie se face prin cerere scrisă a elevului major, respectiv a părintelui sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor. Schimbarea acestei opţiuni sau retragerea se face tot prin cerere scrisă a elevului major, respectiv a părintelui sau a tutorelului legal instituit pentru elevul minor. Situaţia şcolară se încheie, după caz, cu sau fără disciplina Religie", potrivit proiectului.

Proiectul de lege a fost votat de Camera Deputaţilor în aprilie, Senatul fiind for legislativ decizional.
Curtea Constituţională (CC) a decis, în 12 noiembrie 2014, că articolul 18, alineatul 2, teza I din Legea educaţiei naţionale privind obligaţia unei cereri pentru ca un elev să nu participe la ora de religie este neconstituţional, oficiali ai CC precizând că, urmare a hotărârii, o astfel de solicitare va trebui depusă de cei care vor să studieze disciplina.

Agerpres
Cei mai fericiți copii din lume trăiesc în Turcia, România și Columbia (studiu)

http://www.agerpres.ro/social/2015/05/18/cei-mai-fericiti-copii-din-lume-traiesc-in-turcia-romania-si-columbia-studiu--19-17-31
Un nou studiu dezvăluie faptul că în Turcia, România și Columbia copiii sunt deosebit de fericiți, iar Coreea de Sud și Africa de Sud sunt codașele clasamentului, relatează luni 7sur7.be. Deși copiii sud-coreeni trăiesc în general într-un confort material ridicat, intensa presiune școlară ar putea justifica insatisfacția lor.

Acest studiu a fost realizat pe un eșantion reprezentativ de 53.000 de copii cu vârste cuprinse între de 10-12 ani.

Studiul desfășurat de cercetători din universități din Germania, Israel, Anglia și Spania în 2013 și 2014 a încercat să răspundă la întrebarea în ce țări trăiesc cei mai fericiți copii. Rezultatele au arătat că cei mai mulțumiți sunt copiii turci, români și columbieni.

Participanții la studiu au fost chestionați în privința mai multor aspecte din viața lor: familia, timpul petrecut acasă, prieteniile, școala, banii, bunurile materiale, etc. Copiii din nordul Europei sunt cei mai nemulțumiți de cum arată și au cea mai mică încredere în ei înșiși. Fetele îndeosebi au probleme legate de aspectul lor fizic. Tinerii africani sunt cei mai mulțumiți de viața lor școlară.

Cercetătorii au menționat și marile diferențe în privința informării despre drepturile copilului. De exemplu, 77% dintre micii norvegieni spun că își cunosc drepturile, față de numai 36% în Anglia. Autorii studiului au mai constatat că, în funcție de țara în care locuiesc, copiii își petrec timpul foarte diferit. Dacă în Polonia și Estonia petrec mult timp făcându-și temele, în Norvegia și Israel fac cel mai mult sport, încheie 7sur7.be.

Vacanță pentru transhumanță: copiii din cinci sate pastorale de munte din Alba își însoțesc părinții plecați cu oile
http://www.agerpres.ro/social/2015/05/18/vacanta-pentru-transhumanta-copiii-din-cinci-sate-pastorale-de-munte-din-alba-isi-insotesc-parintii-plecati-cu-oile-12-58-27
Elevii și preșcolarii din cinci sate de munte din Alba au intrat de luni în vacanță, urmând să revină la cursuri la 1 octombrie, până atunci copiii urmând să își însoțească părinții plecați cu oile în transhumanță.

Majoritatea localnicilor din satele Loman, Pleși și Tonea, comuna Săsciori, și Strungari și Purcăreți, comuna Pianu de Jos, se ocupă cu creșterea oilor și practică un păstorit de pendulare periodică. Primăvara, după 15-20 mai, urcă cu animalele în zona fânațelor, unde stau aproximativ o lună, până la sărbătoarea Sânzienelor. De aici pleacă apoi cu turmele de oi în pășunile alpine, unde stau o perioadă de trei luni, până după sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului, în 8 septembrie, după care coboară din nou în zona prealpină, la fânațe. De aici, după alte câteva săptămâni, se întorc în sat.

Pentru 'văratul' oilor la munte, fiecare sat își are propriile stâne, unde organizarea vieții pastorale se face prin asociere pe criterii de rudenie, prietenie sau vecinătăți. În toată această perioadă a transhumanței, copiii își însoțesc familiile sus pe munte. Din acest motiv, școlile din aceste sate funcționează după o altă structură a anului școlar, aprobată de către Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Alba. Cursurile încep la 1 octombrie, în loc de 15 septembrie, și se termină la 15 mai, și nu la 15 iunie. Pentru a recupera programa școlară, copiii din satele respective merg la școală și sâmbăta în timpul anului școlar.

Astfel, de luni, 18 mai, au intrat în vacanța de vară 230 de elevi și preșcolari din Alba.

Inspectorul școlar general al ISJ Alba, Marcela Dărămuș, a declarat, luni, pentru AGERPRES, că au intrat deja în vacanță 103 elevi și 26 de preșcolari din Loman, 10 elevi din Pleși și 9 elevi din Tonea, sate care aparțin de comuna Săsciori. Au definitivat anul școlar 2014-2015 și 53 de elevi din Strungari și 19 elevi, respectiv 10 copii de la grădinița din Purcăreți, localități care țin administrativ de Pianu de Jos.

Și în timpul regimului comunist, copiii din aceste sate pastorale de munte aveau aceeași structură a anului școlar, cu o vacanță de vară de patru luni și jumătate.
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