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ADEVĂRUL
O parte dintre sindicalişti nu doresc corectarea lucrărilor la bacalaureat în alte judeţe: „Se produce haos”

adev.ro/nqgcmy
Ordinul prin care se schimbă modalitatea de corectare a lucrărilor de la bacalaureat incriminează şi mai mult corpul profesoral şi produce haos în organizarea examenului, susţin reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".
Organizaţia sindicală consideră că plimbarea lucrărilor elevilor dintr-un judeţ în altul arată lipsa de încredere a Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice în personalul din sistem, iar acest lucru poate duce la o bulversare a calendarului, deoarece numărul de oameni angrenaţi în procesul de corectare a lucrărilor este diferit de la un judeţ la altul. "Este o pierdere de timp şi de bani, bani care ar fi putut fi acordaţi examinatorilor. Observ că, din ce în ce mai mult, se încearcă «militarizarea» bacalaureatului. În condiţiile acestea, nu înţeleg de ce Ministerul Educaţiei, Guvernul sau Parlamentul nu schimbă Legea educaţiei, în sensul de a introduce paza militarizată la bacalaureat. Şi, dacă tot nu mai avem încredere în colegii noştri, poate aducem examinatori externi. Consider că s-a ajuns prea departe cu această psihoză a furtului la bacalaureat. În loc să caute soluţii numai pentru prevenirea ipoteticelor fapte de corupţie, MECS ar trebuit să ia măsuri concrete pentru protejarea fizică a persoanelor implicate în acest examen. Cazurile în care colegii noştri sunt ameninţaţi şi chiar agresaţi, verbal sau fizic, sunt din ce în ce mai numeroase", a spus, miercuri, preşedintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor, citat într-un comunicat de presă. Sindicaliştii, nemulţumiţi că n-au fost consultaţi Sindicaliştii precizează că dezavuează modul în care MECS a emis ordinele privind plata persoanelor care participă la examenele naţionale din acest an, fără ca acestea să fi fost discutate în prealabil cu partenerii sociali, aşa cum prevede contractul colectiv de muncă. "Cu toate că au fost majorate cu cinci la sută, sumele care revin membrilor comisiilor de examinare sunt foarte mici în comparaţie cu munca depusă. În plus, majorarea acestor sume ar fi trebuit să se facă cu minimum 15 la sută, dacă ţinem cont de indexările aplicate în învăţământ şi de inflaţie. Prin emiterea acestor ordine, Ministerul Educaţiei a desconsiderat parteneriatul social", a adăugat Marius Ovidiu Nistor. În ceea ce priveşte noul proiect al Legii educaţiei, Federaţia "Spiru Haret" consideră că discuţiile pe această temă au fost duse în derizoriu înainte de a începe negocierile. Cîmpeanu vrea să implementeze procedura din sesiunea iunie-iulie Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a anunţat, marţi, că lucrările scrise de la bacalaureat vor fi corectate în alte judeţe decât cele în care se susţine examenul, începând din sesiunea iunie-iulie. Sorin Câmpeanu a precizat că această hotărâre va face obiectul unui ordin de ministru, care se va aplica de la examenul din iunie-iulie, începând cu sesiunea probelor scrise. Anterior, Vasile Şalaru, secretar de stat pe probleme de învăţământ preuniversitar, a declarat că lucrările scrise ale celor care susţin examenul de bacalaureat ar putea fi strânse la nivelul centrului judeţean şi trimise apoi, într-un alt judeţ, cu ajutorul angajaţilor Jandarmeriei, această procedură fiind întâlnită şi la examenul de titularizare a profesorilor. Noutatea constă şi în faptul că se propune să aibă loc o tragere la sorţi pentru repartizarea lucrărilor, astfel încât să nu se ştie dinainte judeţul unde vor ajunge lucrările pentru a fi corectate. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) arăta, luni, că susţine propunera Ministerului ca lucrările de la examenul de bacalaureat să fie corectate în alte judeţe. Nu toţi sindicaliştii se opun Reprezentanţii FSLI consideră că prin schimbarea modalităţii de corectare a lucrărilor nu va mai exista nicio suspiciune nici asupra rezultatelor finale ale examenului de bacalaureat, nici asupra profesorilor care corectează. "O supraveghere care să nu permită elevilor să se inspire în timpul examenului şi această procedură propusă vor conduce la o evaluare obiectivă a celor care susţin examenul de bacalaureat. Această modalitate de corectare a lucrărilor va elimina posibilitatea ca anumiţi elevi să fie favorizaţi", a precizat preşedintele FSLI, Simion Hancescu. Examenul de bacalaureat a început în 8 iunie cu probele orale şi de competenţe, care se vor încheia în 26 iunie. Probele scrise de la bacalaureatul vor începe în 29 iunie, cu testul la limba şi literatura română, iar în 30 iunie va fi proba la limba şi literatura maternă. Testarea va continua în 1 iulie cu proba obligatorie a profilului, respectiv matematică, pentru absolvenţii profilului real, şi istorie, pentru cei de la uman, iar în 3 iulie va fi proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie. Aproape 170.000 de candidaţi s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie 2015, cu peste 7.000 mai mulţi decât în aceeaşi sesiune a anului trecut, potrivit Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN).

Cîmpeanu: Corectarea lucrărilor de Bacalaureat în alte judeţe este o măsură de anticipare a unor eventuale suspiciuni

adev.ro/nqglul
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a explicat că măsura corectării lucrărilor de la Bacalaureat în alte judeţe decât acolo unde au fost susţinute este o formă de prevenire a posibilelor tentative de fraudă.
Metodologia organizării examenului de Bacalaureat prevede şi posibilitatea corectării lucrărilor în alte judeţe, a declarat Ministrul Educaţiei în cadrul unei coferinţe de presă cu prilejul semnării protocolului de colaborare dintre Ministerul Educaţiei şi Camera de Comerţ şi Industrie a României. "Sistemul este deja obişnuit pentru că dintotdeauna contestaţiile de la Bac s-au judecat în alte judeţe. În ceea ce priveşte procedura, aceasta nu este publică şi nu poate fi publicată. Pot să vă spun că lucrările oricum pleacă din centrele de examen către centrele de corectură, acum dacă vor pleca spre o localitate din alt judeţ, nu văd care este diferenţa. Profesorii nu trebuie să aiă niciun fel de emoţii, e doar un plus de activitate pentru comisiile de Bacalaureat. Am încredere în sistemul educaţional roomânesc, am încredere în  rezultate mai bune la Bacalaureat deoarece am solicitat să avem mai multă claritate în formularea subiectelor, să nu fie niciun fel de ambiguităţi, să nu fie incertitudini. Am încredere că rezultatele vor fi bune şi este păcat că ele fac obiectul unor suspiciuni de cele mai multe ori nedrepte. În acest context, în care metodologia oferă de cinci ani de zile această posibilitate, am luat această decizie care este strict organizatorică. Este o măsură de anticipare a unor eventuale suspiciuni. Întrebat dacă procedura implică nişte costuri suplimentare mari, ministrul a spus că acestea sunt nesemnificative. El a explicat că transportul se face cu mijloace auto şi cu paza necesară în vederea asigurării securităţii lucrărilor pe parcursul transportului. "Acum, dacă aceste distanţe sunt mai mari, sigur că implică nişte costuri suplimentare acoperite de Ministerul Educaţiei, dar costurile suplimentare sunt absolut nesemnificative în comparaţie cu efectul obţinut, de evitare a oricăror suspiciuni suspiciuni cu privire la corectura lucrărilor de la examenul de Bacalaureat. Nu este o neîncredere în sistem, există nemulţumiri normale din perspectiva sindicală, aceea a faptului că membrii comisiilor de Bacalaureat vor avea mai mult de lucru şi asta se poate traduce în mai multe ore de lucru care ar trebui să se reflecte şi într-o creştere a resurselor financiare pe care le au, vorbesc de plata membrilor din comisiile de Bacalaureat", a mai spus ministrul. 

FSE "Spiru Haret": Corectarea lucrărilor la bacalaureat în alte judeţe produce haos 

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" susţin că ordinul de ministru prin care se schimbă modalitatea de corectare a lucrărilor de la bacalaureat incriminează şi mai mult corpul profesoral şi produce haos în organizarea examenului. Organizaţia sindicală consideră că plimbarea lucrărilor elevilor dintr-un judeţ în altul arată lipsa de încredere a Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice în personalul din sistem, iar acest lucru poate duce la o bulversare a calendarului, deoarece numărul de oameni angrenaţi în procesul de corectare a lucrărilor este diferit de la un judeţ la altul. "Este o pierdere de timp şi de bani, bani care ar fi putut fi acordaţi examinatorilor. Observ că, din ce în ce mai mult, se încearcă «militarizarea» bacalaureatului. În condiţiile acestea, nu înţeleg de ce Ministerul Educaţiei, Guvernul sau Parlamentul nu schimbă Legea educaţiei, în sensul de a introduce paza militarizată la bacalaureat. Şi, dacă tot nu mai avem încredere în colegii noştri, poate aducem examinatori externi. Consider că s-a ajuns prea departe cu această psihoză a furtului la bacalaureat. În loc să caute soluţii numai pentru prevenirea ipoteticelor fapte de corupţie, MECS ar trebuit să ia măsuri concrete pentru protejarea fizică a persoanelor implicate în acest examen. Cazurile în care colegii noştri sunt ameninţaţi şi chiar agresaţi, verbal sau fizic, sunt din ce în ce mai numeroase", a spus, miercuri, preşedintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor, se arată într-un comunicat de presă al FSE "Spiru Haret".

Ministerul Educaţiei şi Camera de Comerţ au semnat un protocol pentru remodelarea sistemului de învăţământ profesional

adev.ro/nqgn0k
Ministerul Educaţiei şi Camera de Comerţ au semnat, miercuri, un protocol prin care promit să promoveze în rândul elevilor din România sistemul de învăţământ dual.
Protocolul a fost semnat în contextul în care tot mai mulţi angajatori din România susţin că tinerii care ies de pe băncile facultăţilor nu sunt suficient de bine pregătiţi teoretic şi practic, pentru a fi recrutaţi de angajatori. Baza învăţământului dual este modelul german de educaţie, care se axează mai mult pe practică decât pe acumularea unor cunoştinţe teoretice, tinerii înscrişi la instituţii de învăţământ de profil având stagii obligatorii de practică în companii. "Este cunoscut faptul că legătura dintre sistemul de educaţie şi piaţa muncii este o prioritate pentru noi. Documentul de astăzi vine să demonstreze că prioritatea începe să fie pusă în practică şi vine pe fondul unui interes tot mai mare pentru învăţământul tehnic şi profesional. În 2012-2013 am avut un număr de 11.000 de elevi înscrişi în învăţământul profesional şi tehnic, în 2013-2014 au fost înscrişi 24.000 de elevi în instituţii de învăţământ de profil, iar în 2014-2015 au fost aproape 47.000 de elevi care au optat pentru învăţământul profesional şi tehnic", a spus ministrul Educaţiei Sorin Cîmpeanu. În prezent, România are şase ori mai puţini elevi înscrişi la instituţii de învăţământ profesional ca în urmă cu un deceniu.

Tinerii din zone sărace vor fi stimulaţi financiar pentru a nu abandona şcoala

adev.ro/nqgmpt
Tinerii care provin din zone defavorizate vor fi stimulaţi financiar pentru a nu abandona liceul sau facultatea, Guvernul urmând să aloce 200 de milioane euro, bani împrumutaţi de la BIRD, atât ca sprijin material, cât şi pentru consultanţă, meditaţii, consiliere, a anunţat ministrul Educaţiei.
Guvernul a adoptat, miercuri, un proiect de lege prin care aprobă Acordul de împrumut pentru finanţarea Proiectului privind învăţământului secundar, semnat între România şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BIRD). Împrumutul, în valoare de 200 de milioane de euro, este acordat pe o perioadă de 20 de ani şi va fi rambursat într-o singură tranşă, la 1 noiembrie 2034. La finalul şedinţei Executivului, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a fost întrebat de jurnalişti dacă sunt prevăzute burse şi alte "stimulente materiale" pentru tinerii care vor să abandoneze şcoala, astfel încât aceştia să poată continua studiile, iar ministrul a răspuns că da. "Sunt prevăzute şi aceste lucruri", a spus Cîmpeanu. De asemenea, proiectul privind învăţământul secundar, finanţat prin acest împrumut, are scopul de a contribui la îmbunătăţirea tranziţiei de la sistemul educaţional secundar superior, la cel terţiar şi creşterea gradului de absolvire a primului an de învăţământ superior. Beneficiare ale proiectului vor fi toate liceele din învăţământul de stat cu rată scăzută de absolvire a şcolii sau de promovare a examenului de bacalaureat, precum şi universităţi din sistemul de stat. Consiliere  şi meditaţii pentru elevi Proiectul este structurat pe trei componente: intervenţii sistemice şi la nivelul liceelor, intervenţii sistemice şi la nivelul universităţilor şi monitorizare. Intervenţiile la nivelul liceelor se referă la acordarea unor ore de remediere, meditaţii, consiliere, orientare profesională, activităţi extracurriculare, vizite de documentare, participări la competiţii, reţele intraşcolare, stagii de formare, achiziţii de bunuri. Intervenţiile sistemice sunt: revizuirea programei şcolare, formarea cadrelor didactice, îmbunătăţirea platformei online pentru evaluări şi examene naţionale, elaborarea de materiale didactice digitale, etc. Se estimează că de aceste activităţi vor beneficia 1160 de licee din mediul rural şi urban, respectiv toate liceele care nu au înregistrat rezultate bune la examenul de bacalaureat. În ceea ce priveşte învăţământul superior, intervenţiile sistemice la universităţi şi programele de vară care se au în vedere se referă constau în granturi şi asistenţă tehnică pentru realizarea următoarelor activităţi pentru sprijinirea studenţilor cu risc de abandon şcolar: programe remediale, tutoriat, consiliere, seminarii, programe de vară, dezvoltarea unor centre de învăţământ. Se estimează că de aceste activităţi vor beneficia circa 300 de facultăţi din întreaga ţară, adică 85% din totalul facultăţilor de stat. A treia componentă a programului se referă la managementul proiectului, monitorizare şi evaluare, iar în cadrul acesteia se vor finanţa costuri legate de implementarea, monitorizarea şi evaluarea unor studii privind eficienţa diferitelor programe finanţate (cum ar fi Programul Bani de liceu). Se estimează că implementarea proiectului se va realiza în şapte ani, respectiv din noiembrie 2015 până în decembrie 2022.



CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Viitor sumbru: fără locuri de muncă pentru tinerii care au abandonat şcoala

http://www.puterea.ro/social/viitor-sumbru-fara-locuri-de-munca-pentru-tinerii-care-au-abandonat-scoala-115910.html
Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice a elaborat Strategia prin care vrea să obţină reducerea la 11,3% a ratei de tineri cu vârste între 18 şi 24 de ani care au finalizat cel mult ciclul de învăţământ secundar inferior şi care nu sunt înscrişi în nici o formă de continuare a studiilor sau formare profesională. Reducerea părăsirii timpurii a şcolii (PTŞ) este o măsură esenţială în atingerea unui număr de obiective majore ale Strategiei Europa 2020.

Părăsirea timpurie a şcolii este definită în România ca procentul tinerilor cu vârste cuprinse între 18 şi 24 de ani care au finalizat cel puţin nivelul secundar inferior (echivalentul clasei a opta) şi care nu mai urmează nici o altă formă de şcolarizare sau formare profesională. Părăsirea timpurie a şcolii are implicaţii sociale şi economice importante. Este un factor major care contribuie la excluziunea socială ulterioară în viaţă. Tinerii care părăsesc prematur şcoala sunt mai predispuşi riscului asociat şomajului sau al celui de a câştiga mai puţin odată ce găsesc un loc de muncă. Estimările legate de competenţe necesare în Europa sugerează că, pe viitor, doar 1 din 10 locuri de muncă va putea fi accesat de o persoană care a părăsit timpuriu şcoala. Iar această problemă generează o serie de costuri publice şi sociale, sub forma unor venituri şi a unei creşteri economice mai mici, a unor venituri fiscale mai reduse şi a unor costuri mai ridicate pentru serviciile publice, cum sunt cele din sănătate, justiţie şi plata prestaţiilor sociale.

Grupe de risc
În ultimii zece ani, rata de PTŞ în România a scăzut constant şi România şi-a propus să atingă ţinta UE de 10% în 2017. Totuşi, rata a crescut, fapt ce a coincis cu criza financiară globală din anii 2008-2009, anulând progresul anilor anteriori. Rata PTŞ a fost de 17,4% în 2013, plasând România în urma a numai patru ţări cu rate ale PTŞ mai mari: Italia, Portugalia, Spania şi Malta.

În România, părăsirea timpurie a şcolii predomină mai ales în rândul anumitor grupuri aflate în situaţie de risc, în special tineri din comunităţile rurale, tineri provenind din familii cu venituri modeste, romi şi alte minorităţi şi elevi care au repetat cel puţin un an sau care au abandonat. PTŞ este o problemă pregnantă mai ales în mediul rural. Peste 25% dintre persoanele din zonele rurale au finalizat învăţământul primar sau nu au finalizat nici un ciclu de educaţie formală, în timp ce, în zonele urbane, numai 2,6% au niveluri similare de educaţie. Elevii săraci rămân în urma celor mai înstăriţi, iar accesul lor la învăţământul secundar superior şi post-secundar este limitat. Această discrepanţă conţine şi un factor spaţial important, din moment ce o mare parte din familiile sărace provin din două dintre cele mai sărace regiuni: nord-estul şi sud-vestul României. Elevii de etnie romă se află în situaţie de risc din cauza condiţiilor precare de trai şi a sărăciei; situaţia este şi mai gravă pentru fetele de etnie romă, în parte din cauza tradiţiilor culturale. Cercetările recente au arătat că, din 597 de copii de etnie romă (cu vârste între 7 şi 11 ani) din familii cu cel puţin un copil în afara şcolii, aproape jumătate dintre ei (44,2%) nu participă la nici un program de educaţie sau formare profesională. Elevii cu dizabilităţi sunt, şi ei, în situaţie specială de risc de părăsire timpurie a şcolii. Conform datelor Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice (MECS), există 5.191 de elevi cu certificare pentru învăţământul special care nu primesc sprijin educaţional individualizat (cel mai probabil din cauza numărului insuficient de cadre didactice de sprijin) şi 1.137 de elevi care beneficiază de servicii educaţionale la domiciliu. 

Viitor sumbru: fără locuri de muncă pentru tinerii care au abandonat şcoala

EVENIMENTUL ZILEI
Învățământul profesional, pliat pe nevoile angajatorilor
http://www.evz.ro/invatamantul-profesional-pliat-pe-nevoile-angajatorilor.html
Șefii Ministerului Educației și Camerei de Comerț și Industrie a României au semnat un protocol în baza căruia învățământul profesional se va adapta necesităților economiei dintr-o zonă sau alta.

Prin documentul semnat ieri se dorește adaptarea învățământului profesional la nevoile economiei din zona unde acesta se desfășoară. Era nevoie de un astfel de acord, pentru că, de la an la an, numărul elevilor care aleg să meargă „la profesională“ este din ce în ce mai mare. „Dacă în anul școlar 2012-2013, am avut 11.000 de elevi, în 2013-2014 - aveam deja 24.000 de elevi, iar în 2014 -2015 am ajuns la 47.000 de elevi care au optat pentru învățământul profesional și tehnic”, a explicat ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu.

Angajatorul, implicat cât mai mult în procesul educațional
„Protocolul se referă la un lucru foarte simplu. Nevoia aceasta ca pregătirea specifică să fie hotărâtă împreună cu mediul de afaceri, pentru că mediul de afaceri este, până la urmă, cel care finalizează acest proces, prin angajarea efectivă (...) Trebuie să dăm o șansă tinerilor de a fi integrați în forța de muncă”, a explicat Mihai Daraban, președintele Camerei de Comerţ şi Industrie a României.

Într-un prim pas, angajatorii pot sprijini Ministerul Educației contribuind la fundamentarea planului de școlarizare și la stabilirea ofertei de pregătire profesională. Apoi, ar putea participa la selecția tinerilor care se înscriu în aceste școli, la stabilirea duratei de efectuare a practicii, la pregătirea practică a elevilor și la evaluarea performanțelor acestora.

„Dacă în clasa a IX-a, în primul an, partea teoretică are ponderea mai mare, în ultimul an partea practică va reprezenta, să spunem, cam 80% din curiculă”, a explicat Mihai Daraban. De asemenea, o contribuție extrem de importantă și-o pot aduce la examenul final, în vederea certificării calificării absolvenților.

„Trebuie să ținem cont de realitățile economice. Există zone în România unde sectorul industriei este mai dezvoltat și, evident, acolo ne așteptăm să avem succes mai mare. Asta dorim să consolidăm, legătura dintre educație și economie”, a concluzionat ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu.

Părinți, la examenul de Evaluare Națională 2015: „Mediile de intrare la liceu vor fi mai mari decât cele de anul trecut”

http://www.evz.ro/parinti-la-examenul-de-evaluare-nationala-2015-mediile-de-intrare-la-liceu-vor-fi-mai-mari-decat-cele-de-anul-trecut.html
Ieri, a avut loc ultima probă scrisă – cea de Matematică - a examenului de intrare la liceu de anul acesta. Multora dintre elevi subiectele date li s-au părut accesibile.

Circa 200.000 de absolvenți au încheiat, ieri, probele scrise ale examenului de Evaluare Națională 2015. Ultima probă a fost cea de Matematică.

Deși mulți absolvenți se temeau că subiectele mai ușoare la Limba română decât cele date cu un an înainte vor fi compensate printr-un examen mai greu la Matematică, nu a fost deloc așa.

Școala Gimnazială nr. 92, Sectorul 3, București, puțin după ora 10.00. Nici țipenie de părinte. Liniștea apăsătoare e spartă, când și când, de ciripitul vrăbiilor. Trei paznici stau ascunși la umbră cu ochii în telefoanele mobile. „N-a ieșit niciun elev?” „Niciunul. La ora asta? E prea devreme!”, își dă cu părerea unul dintre ei.

Liceul, ales după media la Bac
Două străzi mai încolo, la Școala Gimnazială nr. 112, câțiva părinți stau sprijiniți de gardul care străjuiește intrarea profesorilor.

Ora 10.15. Un grup numeros de băieți iese pe poartă. Luați la întrebări de părinții nerăbdători, băieții se pierd în explicații, mai ales că au ieșit din examen fără foile cu subiectele.



Media de la Evaluare contează 75% la admiterea la liceu. Restul reprezintă media claselor V-VIII


„Ce v-a dat?” „Ușor!”, par să fie de acord toți. „Păi, și de ce ați ieșit așa de repede? Examenul se termină abia la 11.00”. „La geometrie și trigonometrie n-am știut”. „Cam cât credeți că luați?” „6-7”.

Râzând și cărându-și unii altora pumni, băieții se îndepărtează. În urma lor, părinții încep discuții aprinse. „Dacă le-a dat ușor și la Matematică, înseamnă că mediile de admitere vor fi mai mari decât cele de anul trecut”, trage concluzia o mămică.

„A mea a făcut bine și la Română, deși mai bună e la Matematică”, spune o alta care adaugă că liceul vizat e „Hașdeu”. „A, acolo se intră cu 8 și ceva”. „Ba nu, peste 9, că vrea la științe sociale”.

Una dintre mame scoate din sacoșă un teanc de foi tipărite, pline de cifre, licee și medii. Se vede că și-a făcut o documentație serioasă.

„Fiica mea ar vrea la «Cuza». M-am uitat pe promovabilitatea de la Bacalaureat și este de peste 90%. E cel mai bun liceu din sector. La altele, am văzut doar proporții catastrofale: 10%-25%”, spune femeia, agitând „documentația”.

„Pe noi ne-au rupt anul trecut”
Ora 10.45. Absolvenții au ieșit în număr mare din examen și hărmălaia e în toi. Fiecare verifică ce a făcut și ce nu. „Ție câte grame de vopsea ți-a dat?” (unul dintre punctele de la Subiectul III le cerea elevilor să precizeze câte grame de vopsea sunt necesare pentru a acoperi suprafața laterală a unei piramide în anumite condiții date– n.red.). „1.925”, răspunde un băiat. „Ție?” „2.149”, pare confuză colega. Răspunsul corect este 2.160 de grame. Cine a scris altfel pierde 2 puncte.

Ora 11.00. Teoretic, examenul s-a încheiat, însă nu toți elevii au ieșit din clase. „Ce-or face acolo?”, se arată nerăbdătoare o mamă al cărei copil se află încă în examen. „Cine știe?” spune o alta. „Trebuie să rămână câte trei elevi în clasă până termină ultimul”, apare și explicația.

Două fete care abia au terminat a IX-a sunt nemulțumite: „Uite ce subiecte ușoare le-au dat ăstora. Păi, pe noi ne-au rupt anul trecut. Ce-am mai plâns când am văzut cât am luat!”.

Vineri vor fi afișate rezultatele la Evaluarea Națională și tot atunci pot fi depuse contestațiile. Pentru marți, 30 iunie, sunt așteptate re zultatele finale după contestații. Urmează completarea opțiunilor și repartizarea computerizată a elevilor la licee.

4.050 de centre de examen
Pentru susținerea probelor la Evaluarea Națională de anul acesta, Ministerul Educației a organizat 4.050 de centre de examen în toată țara. Lucrările candidaților sunt evaluate în 254 de centre zonale. Luni, 22 iunie, a avut loc proba scrisă la Limba și literatura română. Din cei 163.333 de elevi înscriși, au fost prezenți 159.122. Au fost eliminați din sălile de examen pentru tentativă de fraudă 5 candidați. Lucrările acestora au fost notate cu 1.
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Sindicaliștii acuză Ministerul Educației de psihoza furtului la BAC

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/fse--spiru-haret---despre-corectarea-lucrarilor-la-bac-in-alte-judete--s-a-ajuns-prea-departe-cu-psihoza-furtului-la-examen-383192
Propunerea Ministerului Educației prin care lucrările de la bacalaureat trebuie să fie corectate în alte județe incriminează corpul profesoral şi produce haos în organizarea examenului, susţin reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret". 

Organizaţia sindicală consideră că plimbarea lucrărilor elevilor dintr-un judeţ în altul arată lipsa de încredere a Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice în personalul din sistem, iar acest lucru poate duce la o bulversare a calendarului, deoarece numărul de oameni angrenaţi în procesul de corectare a lucrărilor este diferit de la un judeţ la altul.

"Este o pierdere de timp şi de bani, bani care ar fi putut fi acordaţi examinatorilor. Observ că, din ce în ce mai mult, se încearcă «militarizarea» bacalaureatului. În condiţiile acestea, nu înţeleg de ce Ministerul Educaţiei, Guvernul sau Parlamentul nu schimbă Legea educaţiei, în sensul de a introduce paza militarizată la bacalaureat. Şi, dacă tot nu mai avem încredere în colegii noştri, poate aducem examinatori externi. Consider că s-a ajuns prea departe cu această psihoză a furtului la bacalaureat. În loc să caute soluţii numai pentru prevenirea ipoteticelor fapte de corupţie, MECS ar trebuit să ia măsuri concrete pentru protejarea fizică a persoanelor implicate în acest examen. Cazurile în care colegii noştri sunt ameninţaţi şi chiar agresaţi, verbal sau fizic, sunt din ce în ce mai numeroase", a spus, miercuri, preşedintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor, citat într-un comunicat de presă.

Sindicaliştii precizează că dezavuează modul în care MECS a emis ordinele privind plata persoanelor care participă la examenele naţionale din acest an, fără ca acestea să fi fost discutate în prealabil cu partenerii sociali, aşa cum prevede contractul colectiv de muncă.

"Cu toate că au fost majorate cu cinci la sută, sumele care revin membrilor comisiilor de examinare sunt foarte mici în comparaţie cu munca depusă. În plus, majorarea acestor sume ar fi trebuit să se facă cu minimum 15 la sută, dacă ţinem cont de indexările aplicate în învăţământ şi de inflaţie. Prin emiterea acestor ordine, Ministerul Educaţiei a desconsiderat parteneriatul social", a adăugat Marius Ovidiu Nistor.

În ceea ce priveşte noul proiect al Legii educaţiei, Federaţia "Spiru Haret" consideră că discuţiile pe această temă au fost duse în derizoriu înainte de a începe negocierile.

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a anunţat, marţi, că lucrările scrise de la bacalaureat vor fi corectate în alte judeţe decât cele în care se susţine examenul, începând din sesiunea iunie-iulie.

Sorin Câmpeanu a precizat că această hotărâre va face obiectul unui ordin de ministru, care se va aplica de la examenul din iunie-iulie, începând cu sesiunea probelor scrise.

Anterior, Vasile Şalaru, secretar de stat pe probleme de învăţământ preuniversitar, a declarat că lucrările scrise ale celor care susţin examenul de bacalaureat ar putea fi strânse la nivelul centrului judeţean şi trimise apoi, într-un alt judeţ, cu ajutorul angajaţilor Jandarmeriei, această procedură fiind întâlnită şi la examenul de titularizare a profesorilor. Noutatea constă şi în faptul că se propune să aibă loc o tragere la sorţi pentru repartizarea lucrărilor, astfel încât să nu se ştie dinainte judeţul unde vor ajunge lucrările pentru a fi corectate.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) arăta, luni, că susţine propunera Ministerului ca lucrările de la examenul de bacalaureat să fie corectate în alte județe.

Reprezentanţii FSLI consideră că prin schimbarea modalităţii de corectare a lucrărilor nu va mai exista nicio suspiciune nici asupra rezultatelor finale ale examenului de bacalaureat, nici asupra profesorilor care corectează.

"O supraveghere care să nu permită elevilor să se inspire în timpul examenului și această procedură propusă vor conduce la o evaluare obiectivă a celor care susțin examenul de bacalaureat. Această modalitate de corectare a lucrărilor va elimina posibilitatea ca anumiți elevi să fie favorizați", a precizat președintele FSLI, Simion Hancescu.

Examenul de bacalaureat a început în 8 iunie cu probele orale şi de competenţe, care se vor încheia în 26 iunie.

Probele scrise de la bacalaureatul vor începe în 29 iunie, cu testul la limba şi literatura română, iar în 30 iunie va fi proba la limba şi literatura maternă. Testarea va continua în 1 iulie cu proba obligatorie a profilului, respectiv matematică, pentru absolvenţii profilului real, şi istorie, pentru cei de la uman, iar în 3 iulie va fi proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie.

Aproape 170.000 de candidaţi s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie 2015, cu peste 7.000 mai mulţi decât în aceeaşi sesiune a anului trecut, potrivit Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN).

ZIARUL FINANCIAR
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HOTNEWS
Federatia Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret" critica Ministerul Educatiei pentru intentia de a corecta lucrarile de la acest BAC in alte judete decat in cel in care elevii sustin examenul
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20254797-federatia-sindicatelor-din-educatie-spiru-haret-critica-ministerul-educatiei-pentru-intentia-corecta-lucrarile-acest-bac-alte-judete-decat-cel-care-elevii-sustin-examenul.htm
 Federatia Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret" sustine ca ordinul anuntat de ministrul Educatiei, prin care lucrarile de la bacalaureat ar urma sa fie corectate in alte judete, "nu face altceva decat sa incrimineze si mai mult corpul profesoral si sa produca haos in organizarea examenului". Criticile vin dupa ce FSLI a anuntat ca sustine aceasta propunere a Ministerului Educatiei.


Sorin Cimpeanu, ministrul Educatiei, a anuntat ieri, 23 iunie, ca pregateste un ordin prin care sa modifice metodologia de organizare a Bacalaureatului, pentru ca lucrarile scrise ale elevilor de la aceasta sesiune a Bacalaureatului sa fie corectate in alt judet decat cel in care tinerii dau examenele. Detalii aici
Intr-un comunicat remis HotNews.ro, Marius Nistor, presedintele FSE "Spiru Haret", sustine ca "aceasta plimbare a lucrarilor elevilor dintr-un judet in altul ne arata lipsa de incredere a Ministerului Educatiei si Cercetarii Stiintifice in personalul din sistem si poate conduce la o bulversare a calendarului, deoarece numarul de oameni angrenati in procesul de corectare a lucrarilor este diferit de la un judet la altul". 

Liderul sindical califica aceasta masura, care a fost introdusa la titularizare inca din 2011, "o pierdere de timp si de bani, bani care ar fi putut fi acordati examinatorilor". "Observ ca, din ce in ce mai mult, se incearca ￂmilitarizareaￂ Bacalaureatului. In conditiile acestea, nu inteleg de ce Ministerul Educatiei, Guvernul sau Parlamentul nu schimba Legea educatiei, in sensul de a introduce paza militarizata la Bacalaureat. Si, daca tot nu mai avem incredere in colegii nostri, poate aducem examinatori externi", continua Nistor. 

Presedintele federatiei sindicale spune ca "s-a ajuns prea departe cu aceasta psihoza a furtului la Bacalaureat. In loc sa caute solutii numai pentru prevenirea ipoteticelor fapte de coruptie, MECS ar trebuit sa ia masuri concrete pentru protejarea fizica a persoanelor implicate in acest examen. Cazurile in care colegii nostri sunt amenintati si chiar agresati, verbal sau fizic, sunt din ce in ce mai numeroase".

In comunicat se arata ca ordinele privind plata persoanelor care participa la examenele nationale din acest an nu au fost "discutate in prealabil cu partenerii sociali, asa cum prevede contractul colectiv de munca". "Cu toate ca au fost majorate cu 5%, sumele care revin membrilor comisiilor de examinare sunt foarte mici in comparatie cu munca depusa. In plus, majorarea acestor sume ar fi trebuit sa se faca cu minimum 15%, daca tinem cont de indexarile aplicate in invatamant si de inflatie. Prin emiterea acestor ordine, Ministerul Educatiei a desconsiderat parteneriatul social", afirma Marius Nistor.

Liderul sindical atinge in comunicat si subiectul noii legi a educatiei, spunand ca "discutiile pe aceasta tema au fost duse in derizoriu inainte de a incepe negocierile". Nistor vorbeste despre un referendum pentru Legea educatiei si sustine ca "pana sa se faca referendumul pentru Legea educatiei, cred ca o sa mai termine scoala trei generatii de elevi. Prin declaratii de acest tip, reprezentantii MECS vor doar sa creeze aparenta interesului de a modifica aceasta lege, cand, de fapt, se urmareste deturnarea atentiei de la problemele grave care sunt in sistem". 
Mediafax
FSE "Spiru Haret": Corectarea lucrărilor la bacalaureat în alte judeţe produce haos
http://www.mediafax.ro/social/fse-spiru-haret-corectarea-lucrarilor-la-bacalaureat-in-alte-judete-produce-haos-14496791
Ordinul prin care se schimbă modalitatea de corectare a lucrărilor de la bacalaureat incriminează şi mai mult corpul profesoral şi produce haos în organizarea examenului, susţin reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".

Organizaţia sindicală consideră că plimbarea lucrărilor elevilor dintr-un judeţ în altul arată lipsa de încredere a Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice în personalul din sistem, iar acest lucru poate duce la o bulversare a calendarului, deoarece numărul de oameni angrenaţi în procesul de corectare a lucrărilor este diferit de la un judeţ la altul.
"Este o pierdere de timp şi de bani, bani care ar fi putut fi acordaţi examinatorilor. Observ că, din ce în ce mai mult, se încearcă «militarizarea» bacalaureatului. În condiţiile acestea, nu înţeleg de ce Ministerul Educaţiei, Guvernul sau Parlamentul nu schimbă Legea educaţiei, în sensul de a introduce paza militarizată la bacalaureat. Şi, dacă tot nu mai avem încredere în colegii noştri, poate aducem examinatori externi. Consider că s-a ajuns prea departe cu această psihoză a furtului la bacalaureat. În loc să caute soluţii numai pentru prevenirea ipoteticelor fapte de corupţie, MECS ar trebuit să ia măsuri concrete pentru protejarea fizică a persoanelor implicate în acest examen. Cazurile în care colegii noştri sunt ameninţaţi şi chiar agresaţi, verbal sau fizic, sunt din ce în ce mai numeroase", a spus, miercuri, preşedintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor, citat într-un comunicat de presă.

Sindicaliştii precizează că dezavuează modul în care MECS a emis ordinele privind plata persoanelor care participă la examenele naţionale din acest an, fără ca acestea să fi fost discutate în prealabil cu partenerii sociali, aşa cum prevede contractul colectiv de muncă.

"Cu toate că au fost majorate cu cinci la sută, sumele care revin membrilor comisiilor de examinare sunt foarte mici în comparaţie cu munca depusă. În plus, majorarea acestor sume ar fi trebuit să se facă cu minimum 15 la sută, dacă ţinem cont de indexările aplicate în învăţământ şi de inflaţie. Prin emiterea acestor ordine, Ministerul Educaţiei a desconsiderat parteneriatul social", a adăugat Marius Ovidiu Nistor.

În ceea ce priveşte noul proiect al Legii educaţiei, Federaţia "Spiru Haret" consideră că discuţiile pe această temă au fost duse în derizoriu înainte de a începe negocierile.

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a anunţat, marţi, că lucrările scrise de la bacalaureat vor fi corectate în alte judeţe decât cele în care se susţine examenul, începând din sesiunea iunie-iulie.

Sorin Câmpeanu a precizat că această hotărâre va face obiectul unui ordin de ministru, care se va aplica de la examenul din iunie-iulie, începând cu sesiunea probelor scrise.

Anterior, Vasile Șalaru, secretar de stat pe probleme de învăţământ preuniversitar, a declarat că lucrările scrise ale celor care susţin examenul de bacalaureat ar putea fi strânse la nivelul centrului judeţean şi trimise apoi, într-un alt judeţ, cu ajutorul angajaţilor Jandarmeriei, această procedură fiind întâlnită şi la examenul de titularizare a profesorilor. Noutatea constă şi în faptul că se propune să aibă loc o tragere la sorţi pentru repartizarea lucrărilor, astfel încât să nu se ştie dinainte judeţul unde vor ajunge lucrările pentru a fi corectate.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) arăta, luni, că susţine propunera Ministerului ca lucrările de la examenul de bacalaureat să fie corectate în alte judeţe.

Reprezentanţii FSLI consideră că prin schimbarea modalităţii de corectare a lucrărilor nu va mai exista nicio suspiciune nici asupra rezultatelor finale ale examenului de bacalaureat, nici asupra profesorilor care corectează.
"O supraveghere care să nu permită elevilor să se inspire în timpul examenului şi această procedură propusă vor conduce la o evaluare obiectivă a celor care susţin examenul de bacalaureat. Această modalitate de corectare a lucrărilor va elimina posibilitatea ca anumiţi elevi să fie favorizaţi", a precizat preşedintele FSLI, Simion Hancescu.

Examenul de bacalaureat a început în 8 iunie cu probele orale şi de competenţe, care se vor încheia în 26 iunie.
Probele scrise de la bacalaureatul vor începe în 29 iunie, cu testul la limba şi literatura română, iar în 30 iunie va fi proba la limba şi literatura maternă. Testarea va continua în 1 iulie cu proba obligatorie a profilului, respectiv matematică, pentru absolvenţii profilului real, şi istorie, pentru cei de la uman, iar în 3 iulie va fi proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie.
Aproape 170.000 de candidaţi s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie 2015, cu peste 7.000 mai mulţi decât în aceeaşi sesiune a anului trecut, potrivit Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN).

Oratoria ar putea fi studiată în gimnaziu şi liceu, după tipărirea primului manual de public speaking

http://www.mediafax.ro/social/oratoria-ar-putea-fi-studiata-in-gimnaziu-si-liceu-dupa-tiparirea-primului-manual-de-public-speaking-14496947
Primul manual de public speaking din România pentru gimnaziu şi liceu are la bază curricula creată de Amalia Sterescu. Aceasta a început deja demersurile pentru introducerea orateriei ca materie opţională în şcoli şi va cere sprijinul ministrului Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, se arată într-un comunicat de presă.

Comitetul de redactare a curriculei opţionalului de public speaking, format din şase cadre didactice şi un psiholog, a finalizat procesul de creare a curriculei, pasul următor fiind redactarea manualului adresat elevilor de gimnaziu şi liceu.

Astfel, în luna ianuarie, Amalia Sterescu a demarat campania de introducere a oratoriei în şcoli, fiind susţinută de voluntari, majoritatea cadre didactice din toată ţara, şi a lansat o petiţie online privind introducerea public speaking în şcoli.

În luna martie, Public Speaking School, condusă de Amalia Sterescu, a încheiat un parteneriat cu Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi cu mai multe instituţii de învăţământ, în care a susţinut mai multe conferinţe menite să atragă atenţia cadrelor didactice, elevilor şi părinţilor asupra importanţei studierii oratoriei în şcoli, în contextul lumii globalizate.

"Îmi doresc ca acest proiect să devină realitate şi îmi doresc ca în anul şcolar 2016 - 2017 să se afle pentru prima dată în şcoli acest manual, iar pentru asta, la începutul lunii iulie, Public Speaking School va căuta susţinerea actualului ministru al Educaţiei pentru introducerea public speaking ca opţional, precum şi în calendarul de opţionale din «Săptămâna Altfel»", a declarat iniţiatoarea acestui proiect.

Public Speaking School va instrui voluntar, în 2015, profesorii din provincie care şi-au manifestat interesul de a introduce Cluburi de Public Speaking în şcolile lor.

Tinerii din zone defavorizate vor fi stimulaţi financiar pentru a nu abandona liceul sau facultatea

http://www.mediafax.ro/social/tinerii-din-zone-defavorizate-vor-fi-stimulati-financiar-pentru-a-nu-abandona-liceul-sau-facultatea-14498501
Tinerii care provin din zone defavorizate vor fi stimulaţi financiar pentru a nu abandona liceul sau facultatea, Guvernul urmând să aloce 200 de milioane euro, bani împrumutaţi de la BIRD, atât ca sprijin material, cât şi pentru consultanţă, meditaţii, consiliere, a anunţat ministrul Educaţiei.

Guvernul a adoptat, miercuri, un proiect de lege prin care aprobă Acordul de împrumut pentru finanţarea Proiectului privind învăţământului secundar, semnat între România şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BIRD). Împrumutul, în valoare de 200 de milioane de euro, este acordat pe o perioadă de 20 de ani şi va fi rambursat într-o singură tranşă, la 1 noiembrie 2034.

La finalul şedinţei Executivului, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a fost întrebat de jurnalişti dacă sunt prevăzute burse şi alte "stimulente materiale" pentru tinerii care vor să abandoneze şcoala, astfel încât aceştia să poată continua studiile, iar ministrul a răspuns că da.
"Sunt prevăzute şi aceste lucruri", a spus Cîmpeanu.

De asemenea, proiectul privind învăţământul secundar, finanţat prin acest împrumut, are scopul de a contribui la îmbunătăţirea tranziţiei de la sistemul educaţional secundar superior, la cel terţiar şi creşterea gradului de absolvire a primului an de învăţământ superior. Beneficiare ale proiectului vor fi toate liceele din învăţământul de stat cu rată scăzută de absolvire a şcolii sau de promovare a examenului de bacalaureat, precum şi universităţi din sistemul de stat.

Proiectul este structurat pe trei componente: intervenţii sistemice şi la nivelul liceelor, intervenţii sistemice şi la nivelul universităţilor şi monitorizare.
Intervenţiile la nivelul liceelor se referă la acordarea unor ore de remediere, meditaţii, consiliere, orientare profesională, activităţi extracurriculare, vizite de documentare, participări la competiţii, reţele intraşcolare, stagii de formare, achiziţii de bunuri. Intervenţiile sistemice sunt: revizuirea programei şcolare, formarea cadrelor didactice, îmbunătăţirea platformei on-line pentru evaluări şi examene naţionale, elaborarea de materiale didactice digitale, etc.

Se estimează că de aceste activităţi vor beneficia 1160 de licee din mediul rural şi urban, respectiv toate liceele care nu au înregistrat rezultate bune la examenul de bacalaureat.

În ceea ce priveşte învăţământul superior, intervenţiile sistemice la universităţi şi programele de vară care se au în vedere se referă constau în granturi şi asistenţă tehnică pentru realizarea următoarelor activităţi pentru sprijinirea studenţilor cu risc de abandon şcolar: programe remediale, tutoriat, consiliere, seminarii, programe de vară, dezvoltarea unor centre de învăţământ.

Se estimează că de aceste activităţi vor beneficia circa 300 de facultăţi din întreaga ţară, adică 85% din totalul facultăţilor de stat.

A treia componentă a programului se referă la managementul proiectului, monitorizare şi evaluare, iar în cadrul acesteia se vor finanţa costuri legate de implementarea, monitorizarea şi evaluarea unor studii privind eficienţa diferitelor programe finanţate (cum ar fi Programul Bani de liceu).

Se estimează că implementarea proiectului se va realiza în şapte ani, respectiv din noiembrie 2015 până în decembrie 2022.

Agerpres
Sorin Cîmpeanu: Nu se schimbă modul de desfășurare a Bacalaureatului
http://www.agerpres.ro/social/2015/06/24/sorin-cimpeanu-nu-se-schimba-modul-de-desfasurare-a-bacalaureatului-17-16-23
Modul de derulare a examenului de Bacalaureat nu se schimbă, a declarat miercuri, într-o conferință de presă, ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, care a precizat că metodologia prevedea de cinci ani posibilitatea corectării lucrărilor de la probele scrise ale acestui examen în alte județe.

"Modul de derulare a examenului de Bacalaureat nu se schimbă. Există o metodologie de organizare a examenului încă din anul 2011 și la nivelul anilor 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, metodologie care prevede posibilitatea corecturii lucrărilor într-un alt județ. Elevul nu este interesat de locul în care se corectează lucrările. Metodologia prevedea de cinci ani această posibilitate. Am luat această decizie care este strict organizatorică și nu afectează nici elevii, nici profesorii, nici rezultatele", a afirmat ministrul.

Potrivit acestuia, profesorii nu trebuie să fie interesați decât de numărul de lucrări pe care le au de corectat și nu de la ce elevi provin acestea.

"Profesorul nu este și nu poate fi interesat decât de numărul de lucrări pe care poate să le corecteze și nu de unde provin acestea, ale cui sunt. Sistemul este deja obișnuit pentru că dintotdeauna contestațiile la lucrările scrise la Bacalaureat s-au judecat în alte județe. Oricum lucrările sunt preluate, deși procedura nu este nici publică, lucrările oricum pleacă din centrele de examen către centrele de corectură. Pleacă din localitatea A spre localitatea B. Acum, dacă vor pleca spre localitatea C dintr-un alt județ, nu văd unde este diferența. Nu trebuie să aibă niciun fel de emoții, este doar un plus de activitate pentru comisiile de Bacalaureat pe care ni-l asumăm", a explicat Cîmpeanu.

El a precizat că are încredere în sistemul educațional românesc și a spus că a cerut ca modul de formulare a subiectelor să fie unul clar.

"Am încredere în sistemul educațional românesc, am încredere că vom avea rezultate mai bune la Bacalaureat, deoarece am solicitat, fără a coborî nivelul de exigență, să avem mai multă claritate în formularea subiectelor, să nu fie niciun fel de ambiguități, mai cu seamă să nu fie incertitudini și cale de manifestare a subiectivismului la nivelul baremurilor", a susținut ministrul.

El a arătat că prin adoptarea acestei măsuri costurile în plus sunt "absolut nesemnificative" în comparație cu efectul obținut de eliminare a oricăror suspiciuni de fraudă la examen.

"Costurile pentru această măsură sunt absolut nesemnificative, deoarece de la cele 520 de centre de examen plecau către cele 146 de centre de corectură lucrările tot cu mijloace auto, tot cu pază necesară. Acum dacă aceste distanțe sunt cu un număr de km mai lungi sigur că implică niște costuri acoperite de către MECȘ, dar acestea sunt absolut nesemnificative în comparație cu efectul obținut de eliminare a oricăror suspiciuni", a mai declarat demnitarul.

El a admis că pot exista unele nemulțumiri din perspectiva sindicală.

"Există nemulțumiri normale din perspectiva sindicală — aceea a faptului că membrii comisiilor de Bacalaureat vor avea într-adevăr mai mult de lucru. Având mai mult de lucru ar trebui să se reflecte și într-o creștere a resurselor financiare pe care le alocăm pentru comisiile de Bacalaureat. Am înregistrat creșteri ale resurselor alocate pentru plata acestor comisii și căutăm să identificăm soluții pentru a fi mulțumiți, inclusiv din punct de vedere financiar, colegii noștri care participă la procesul de evaluare a probelor scrise de la Bacalaureat", a mai spus reprezentantul MECȘ.

FSE 'Spiru Haret': Corectarea lucrărilor de la Bacalaureat în alte județe va produce haos în organizarea examenului
http://www.agerpres.ro/social/2015/06/24/fse-spiru-haret-corectarea-lucrarilor-de-la-bacalaureat-in-alte-judete-va-produce-haos-in-organizarea-examenului-14-40-51
Federația Sindicatelor din Educație 'Spiru Haret' consideră că ordinul Ministerului Educației și Cercetării Științifice, care vine să modifice modalitatea de corectare a lucrărilor de la Bacalaureat, nu face altceva decât să incrimineze și mai mult corpul profesoral și să producă haos în organizarea examenului, se arată într-un comunicat remis miercuri AGERPRES.

'Această plimbare a lucrărilor elevilor dintr-un județ în altul ne arată lipsa de încredere a Ministerului Educației și Cercetării Științifice în personalul din sistem și poate conduce la o bulversare a calendarului, deoarece numărul de oameni angrenați în procesul de corectare a lucrărilor este diferit de la un județ la altul. Este o pierdere de timp și de bani, bani care ar fi putut fi acordați examinatorilor. În loc să caute soluții numai pentru prevenirea ipoteticelor fapte de corupție, MECS ar fi trebuit să ia măsuri concrete pentru protejarea fizică a persoanelor implicate în acest examen. Cazurile în care colegii noștri sunt amenințați și chiar agresați, verbal sau fizic, sunt din ce în ce mai numeroase', a declarat Marius Ovidiu Nistor, președintele FSE 'Spiru Haret'.

Ministrul Educației, Sorin Câmpeanu, a anunțat, marți, că lucrările de la probele scrise ale examenului de bacalaureat susținute într-un județ vor fi corectate în alt județ.

"Pentru lucrările scrise ne gândim la un sistem pentru a înlătura orice fel de suspiciuni. Ne gândim ca lucrările să fie corectate dintr-un județ în alt județ. Această alegere a județului în care să se corecteze lucrările să fie făcută într-un proces de selectare transparent, pe de o parte, aleator, pe de altă parte. Asta nu este foarte ușor din punct de vedere tehnic. În cursul zilei de astăzi perfectăm procedura care va trebui să facă obiectul unui ordin de ministru. Există această intenție fără a însemna că acest lucru înseamnă o lipsă de încredere în sistem. Această procedură se va aplica în acest bacalaureat", a explicat ministrul.

Pe de altă parte, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) susține propunerea conducerii Ministerului Educației și Cercetării Științifice, de schimbare a modalității de corectare a lucrărilor de la examenul de bacalaureat.

"Conform unei declarații făcute de domnul Vasile Șalaru, secretar de stat pe probleme de învățământ preuniversitar în cadrul ministerului, lucrările scrise ale celor care susțin examenul de bacalaureat ar putea fi strânse la nivelul centrului județean și trimise apoi, într-un alt județ, cu angajații Jandarmeriei. Această procedură este întâlnită și la examenul de titularizare al profesorilor. Noutatea constă și în faptul că se propune să aibă loc o tragere la sorți pentru repartizarea lucrărilor, astfel încât să nu se știe dinainte județul unde vor ajunge lucrările pentru a fi corectate", afirmă FSLI, într-un comunicat remis luni AGERPRES.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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