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ADEVĂRUL
STUDIU Elevii de azi sunt egoişti şi superficiali, dar inteligenţi şi pragmatici

adev.ro/nsvnmp
Învăţământul românesc moştenit din era comunistă nu mai răspunde nevoilor noii generaţii de adolescenţi, ale căror calităţi nu sunt recunoscute şi exploatate suficient de şcoală, pentru a-i atrage către performanţă.
Adolescenţii din ziua de azi sunt mai inteligenţi, mai dezinhibaţi şi mai creativi decât cei din generaţiile anterioare, dar sistemul de învăţământ învechit nu reuşeşte să-i motiveze către performanţă şi intră adeseori în conflict cu valorile lor. Este motivul pentru care tot mai mulţi elevi îşi pierd interesul pentru şcoală şi ajung „pierde-vară“, visând cu ochii deschişi la modalităţi facile de a face bani. Cel puţin aşa reiese din studiul „Cultura elevilor şi învăţarea“, realizat de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei. 
Cercetarea s-a defăşurat în 22 de şcoli din opt judeţe ale ţării, unde au fost chestionaţi aproximativ 500 de elevi de gimnaziu, dar şi profesori. În urma interviurilor aplicate de cercetători, profesorii şi-au caracterizat elevii din generaţiile actuale, atât cu bune, cât şi cu rele. Astfel, dascălii îi văd pe elevii de astăzi mai ales inteligenţi, curajoşi, creativi şi cu personalităţi puternice. Totuşi, există şi un revers al medaliei. Adolescenţii sunt mai agitaţi şi mai nervoşi decât cei din generaţiile anterioare, sunt superficiali şi se concentrează greu, evitând asumarea responsabilităţii, se arată în studiul citat. „Sunt curioşi, lumea «de ce»-urilor e la ea acasă, dar n-au răbdare să facă conexiuni. Elevii sunt mai inteligenţi, dar mai superficiali şi mai puţin motivaţi“, a răspuns un cadru didactic participant la cercetare. 
O generaţie „materialistă“ 
Dezinhibaţi şi îndrăzneţi, tinerii din ziua de azi sunt şi ceva mai conflictuali în relaţii şi foarte selectivi atât cu colegii lor, cât şi cu adulţii. Chiar dacă „ştiu mai multe“ şi sunt mai deschişi din punct de vedere cultural, elevii noilor generaţii nu cunosc respectul, sunt lipsiţi de valori şi foarte „materialişti“. „Lor le lipseşte un sistem de valori, sunt demotivaţi, lipsiţi de orientare şi pragmatici: înclinaţi spre latura de aplicare imediată; de aceea sunt mai uşor de manipulat, de influenţat în sens negativ“, a arătat un alt profesor chestionat.Din punct de vedere al vocaţiei, elevii de astăzi au o curiozitate tehnică superioară, sunt atraşi de domeniul IT şi deţin foarte bune aptitudini de învăţare a limbilor străine. Totuşi, nu le place deloc lectura, sunt orientaţi către alegeri facile şi sunt dependenţi de vizual, inclusiv de propria imagine care îi preocupă în mod exagerat. Diferenţele dintre generaţii sunt reproşate de profesori, care deşi recunosc calităţile tinerilor de azi, au tendinţa să le relativizeze. 
Şcoala nu mai este interesantă 
La polul opus, adolescenţii au o părere foarte bună despre generaţia lor, astfel încât îşi îndreaptă atenţia către mediile care îi validează precum comunităţile de pe reţelele de socializare şi grupurile de prieteni, dezvăluie studiul. Practic, şcoala românească eşuează în a exploata specificul noii generaţii pentru a-i atrage pe tineri către universul şcolar, iar rezultatul este dezinteresul tot mai mare al elevilor pentru studiu. De altfel, elevii confirmă că şcoala le oferă tot mai puţine provocări. Întrebaţi cât de des se documentează suplimentar pe Internet despre temele studiate la şcoală, doar 13% din elevii chestionaţi au răspuns că adesea, în timp ce 75% au ales varianta uneori sau rareori. Mai mult 12% spun că niciodată nu se documentează suplimentar, nici măcar prin mijlocul preferat de informare - internetul. În schimb, atenţia lor se concentrează mai ales pe activităţile de relaxare. Principalele domenii de interes ale elevilor sunt muzica, preferată de 25% din cei chestionaţi. Pe locul doi în topul intereselor este umorul, divertismentul şi jocurile (16%), urmate de sport (14%) şi modă (10%). La polul opus, doar 1% din elevii chestionaţi s-au declarat interesaţi de religie şi spiritualitate. Un procent identic de elevi s-au declarat interesaţi de erotism. Pasiune, ce e aia? Întrebaţi despre cum îşi petrec timpul liber, 23% din elevii chestionaţi au indicat comunicarea pe reţelele de socializare şi jocurile pe calculator. „În legătură cu folosirea calculatorului, se remarcă faptul că fetele îşi satisfac în acest fel îndeosebi nevoile de comunicare, mai accentuate la ele decât la băieţi, care apelează la calculator mai ales pentru jocuri, deci pentru a-şi împlini propensiunea spre competiţie“, se arată în studiu. Pe locul doi se află întâlnirile cu prietenii (18%) şi pe al treilea audiţiile muzicale (14%). În schimb, doar 6% din elevi au răspuns că în timpul liber îşi urmează o pasiune/hobby şi doar 4% că citesc cărţi. 
Reproşurile tinerilor 
Tinerii critică sistemul de învăţământ, ei arătând cu degetul mai ales către programa stufoasă, lipsită de aplicabilitate, dar şi către violenţa din şcoală. Astfel, 25% din elevii chestionaţi sunt nemulţumiţi de programul lung şi încărcat. Tinerii se plâng şi de prea multă materie de învăţat (23%), dar şi de prea multe teme pentru acasă (20%). „Unii dintre ei acuză o situaţie de suprasolicitare, punând în legătură foarte frecvent insatisfacţia lor cu gradul scăzut de utilitate şi de interes pe care îl suscită unele dintre materii sau modul în care acestea le sunt predate“, se arată în studiu. Îngrijorător mai este că 19% din ei atrag atenţia şi asupra agresiunilor fizice şi verbale din şcolii.


Asociaţia Elevilor din Bacău: Nou front al tinerilor împotriva problemelor din învăţământ

adev.ro/nsvh1p
Nemulţumiţi de reprezentarea pe care o oferă Consiliul Elevilor, structura formală a sistemului de învăţământ, elevii din Bacău şi-au înfiinţat o asociaţie care să le reprezinte interesele în şcoală, după exemplul Asociaţiei Elevilor din Constanţa. Tinerii şi-au propus să lupte pentru eliminarea fondului clasei, gratuitatea manualelor de liceu şi depolitizarea şcolilor.
Ideea a pornit ca o replică la slaba reprezentare a elevilor într-un sistem de învăţământ care nu le respectă drepturile, a explicat Vlad Popovici, preşedintele Asociaţiei Elevilor din Bacău. „Consiliul Naţional al elevilor este o structură subordonată Ministerului Educaţiei, cu profesori formatori care le permit sau nu elevilor să dezvolte anumite proiecte. Este o mişcare mai mult de imagine, care nu oferă o reprezentare reală, mai ales că acest Consiliu al Elevilor nu are nici măcar statut juridic”, a spus preşedintele Asociaţiei Elevilor din Bacău. Asemenea colegilor de la Asociaţia Elevilor din Constanţa, care au obţinut în instanţă reducerea de 50% a abonamentelor pentru transportul în comun, reglementare care nu era respectată de autorităţile locale, şi elevii băcăuani şi-au propus să lupte pentru respectarea drepturilor elevilor. Mai exact, printre obiectivele pe care şi le-au propus se numără depolitizarea învăţământului, obţinerea gratuităţii pentru manualele de la clasele a XI-a şi a XII-a, decontarea integrală a abonamentelor de transport şi eliminarea fondului clasei. „România se află pe locul trei într-un top UNICEF care priveşte abandonul şcolar, iar acestea sunt câteva dintre cauzele ratei ridicate din ţara noastră. Spre exemplu, în condiţiile în care învăţământul este gratuit, părinţii elevilor trebuie să contribuie la fondul şcolii cu sume cuprinse între 80-100 de lei pe an, deşi nu toţi îşi permit. Tocmai pentru că este ilegal, acest fond este colectat prin asociaţii de părinţi, iar banii sunt investiţi în dotările claselor deoarece bugetul primit de şcoli este prea mic sau în manuale auxiliare şi caiete speciale al căror rost nu îl înţelegem”, a explicat Vlad Popovici. Asociaţia Elevilor din Bacău are deocamdată cinci membri: Vlad Popovici (clasa a XII-a, la Colegiul Naţional „Gh.Vrânceanu”) – preşedinte, Gabi Grădinaru (clasa a XII-a, la Colegiul Economic „Ion Ghica”) – secretar general, Delia Grigore (clasa a XII-a, la Colegiul Naţional „V.Alecsandri”), Dumitru Godina (absolvent al Colegiului „H.Coandă” şi reprezentantul elevilor basarabeni în Bacău) şi Cristian Ghingheş – mentor şi membru suport.

STUDIU Ce înseamnă reuşita în viaţă pentru elevii de astăzi

adev.ro/nstvg1
Reuşita profesională este pe primul loc în lista lucrurilor care înseamnă o viaţă de succes, spun elevii români. Pe locul al doilea se află întemeierea unei familii, lucru pe care şi-l doresc mai mult fetele decât băieţii. De asemenea, siguranţa financiară este percepută de mulţi copii ca fiind un semn al reuşitei în viaţă, porivit unui studiu realizat de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei.
Majoritatea copiilor visează la un job de succes, la o familie frumoasă şi la sigranţă financiară, potrivit analizei "Cultura Elevilor şi Învăţarea", realizată de cercetătorii de la Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei Raportul arată că există diferenţe între elevii din mediul urban şi cei din mediul rural, dar şi între percepţiile fetelor şi băieţilor în ceea ce priveşte reuşita în viaţă: elevii din mediul urban doresc într-o mai mare măsură să se realizeze din punct de vedere al carierei; elevii din mediul rural doresc într-o mai mare măsură întemeierea unei familii (diferenţa faţă de elevii din urban fiind de 5%); cu foarte puţine excepţii, cei care au completat răspunsul cu alegeri libere provin din mediul urban.

De asemenea, împlinirea în carieră reprezintă principala opţiune de răspuns indiferent de gen, însă băieţii îşi doresc într-o mai mare măsură decât fetele realizarea prin acumulare financiară (diferenţă de 5%), iar, în oglindă, fetele îşi doresc într-o mai mare măsură întemeierea unei familii.
Întrebaţi de cercetători ce înseamnă pentru ei să să reuşească în viaţă, copiii au dat răspunsuri mai mult afective: să fiu fericit în ceea ce fac, să fac toată viaţa ce îmi place; să mă bucur de viaţă cu bune şi cu rele; să-mi îndeplinesc visele; să îmi iubesc munca; să trăiesc viaţa, nu s-o pierd muncind). De asemenea, există o serie de răspunsuri de natură spiritual-religioasă: să urmez calea lui Dumnezeu, să fiu o persoană liberă, să-şi amintească cineva cu drag de mine, să fiu un om bun, la bătrâneţe să fiu împlinită, să fiu o persoană normală care să aibă ce oferi celorlalţi. Sunt însă şi elevi care percep reuşita în viaţă ca fiind de ordin intelectual: să mă retrag la ţară şi să studiez, să ajung cel mai bun în ce fac, să ajung să lucrez la NASA. Sunt şi copii care asociază reuşita în viaţă cu puterea socială: să fiu respectat; să am bani, maşină şi desigur o soţie a mea; să îmi las amprenta în lume; să devin un om cunoscut.


"Ponderea cea mai ridicată a caracteristicilor personale valorizate de elevi o reprezintă elemente ce ţin mai degrabă de valori contextuale, situaţionale decât de valori abstracte, ideale (aici fac excepţie fericirea şi bunătatea). Se remarcă, pe de o parte, faptul că elevii proveniţi din comunităţi rurale sunt mai înclinaţi către stabilitate şi tradiţionalism decât cei din comunităţile urbane, mai înclinaţi către autorealizare profesională, afirmare şi autonomie emoţională. În cazul fetelor observăm o tendinţă de ieşire din modelul de gen prescris, tradiţional, şi orientarea către dimensiunea instrumentală – carieră şi originalitate. Cultura grupului de elevi, aşa cu apare ea în semnificaţia acordată reuşitei în viaţă (nivel aspiraţional), se construieşte mai degrabă pe axa autorealizării (individualism) decât pe cea a preocupării pentru ceilalţi; de asemenea, observăm predominanţa elementelor pe dimensiunea deschiderii la nou (autodeterminare, hedonism), în ciuda ponderii crescute a valorii stabilităţii (prin viaţa de familie)", sunt observaţiile cercetătorilor Tabloul surprins mai sus vine şi pe fondul unei percepţii deseori sumbre a profesorilor asupra viitorului acestei generaţii. Deseori, profesorii spun că elevii au valori materiale şi nu spirituale, că urmează modele sociale negative promovate de mass-media şi că nu au sisteme de valori. Ca răspuns la toate aceste impresii pe care le au profesorii, un elev le-a spus cercetătorilor: ”Copiii nu se pregătesc pentru şcoală, ci pentru viaţă. Ce fel de viaţă? Pentru o viaţă mult mai complicată.”


CURIERUL NATIONAL
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Elevii, supărați că „Educația pentru sănătate” rămâne opțională și anul viitor
http://www.evz.ro/elevii-suparati-ca-educatia-pentru-sanatate-ramane-optionala-si-anul-viitor.html
Deși studiile arată că avem o problemă de sănătate la copii din cauza alimentației și mame mult prea tinere, disciplina „Educație pentru sănătate” nu devine obligatorie.

Avem copii obezi sau supraponderali care mănâncă alimente grase și nu fac sport. Între 10 și 15% dintre copii și adolescenți se află în această situație considerată alarmantă de către medici. Totodată, de ani buni, suntem în topul european la numărul de nașteri în rândul adolescentelor. Potrivit ultimei statistici făcută publică de Ministerul Sănătății, anul trecut 19.000 de tinere cu vârste până în 19 ani au născut, 662 dintre ele înainte să împlinească vârsta de 15 ani.

Aceste realități dureroase i-au determinat pe medici, și nu doar pe ei, să ceară cu insistență Ministerului Sănătății măsuri concrete pentru schimbarea situației. Recent, ministrul Sănătății, Nicolae Bănicioiu, a solicitat ministrului Educației, Sorin Cîmpeanu, introducerea obligatorie în școli a studierii disciplinei „Educație pentru sănătate”. Cum discuțiile referitoare la optimizarea studierii acestei materii în școlile publice bat pasul pe loc în acest moment, sunt puține șanse ca acest lucru să se întâmple din toamnă.



Nutriția sănătoasă, la clasele primare
Materia „Educație pentru sănătate” a fost introdusă încă din 2004 - parte a ofertei de curriculum la decizia școlii. Datele Ministerului Educației arată că anul școlar trecut materia a fost studiată de peste un milion de elevi, fiind pe primul loc în topul preferințelor școlarilor, la nivel național. Numărul profesorilor care predau la clasă este de circa 5.800, potrivit aceleiași surse.

Materia este structurată pe module, din clasa I până în clasa a XII-a, domeniile abordate fiind: anatomia, igiena, sănătatea alimentației, sănătatea mediului, activitatea și odihna, prevenirea consumului de substanțe toxice, sănătatea mentală, sănătatea reproducerii și a familiei, violența, accidentele, valorile umanitare.

De exemplu, programa prevede pentru modulul „Sănătatea alimentației” ca temele abordate să se refere la piramida alimentelor, nutriție sănătoasă, rolul vitaminelor în organism, protecția consumatorului, activitate și odihnă. Elevilor din clase primare li se explică de câte tipuri sunt alimentele, ce înseamnă termenul de valabilitate, care sunt regulile de păstrare a acestora, ce rol au vitaminele în organism și care sunt consecințele excesului de dulciuri.



Consiliul Național al Elevilor și Consiliul Tineretului din România cer Parlamentului și Președinției să ia măsuri


Sănătatea reproducerii
Unul din modulele de mare interes pentru elevi este cel care se referă la sănătatea reproducerii. Începând cu clasa a VI-a programa prevede livrarea de informații către elevi referitoare la modificările intervenite la pubertate, despre comportamente sexuale responsabile, despre debutul vieții sexuale și riscurile legate de sarcină sau de transmitere a bolilor venerice.

Programa este foarte bună, apreciază Borbala Koo, director executiv al Societății de Educaţie Contraceptivă şi Sexuală, doar că, din informațiile pe care le avem noi, temele legate de educația sexuală sunt evitate. Ministerul Educației nu are date referitoare la acest subiect pentru că, mai spune Borbala Koo, tematica abordată trebuie raportată doar la inspectoratele școlare.

La rândul lor, reprezentanții elevilor se plâng de lipsă de informații avizate. „O problemă pe care am identificat- o în rândul colegilor mei este lipsa de informare științifică, verificată și concretă. Introducerea orelor de educație sexuală obiectivă, neutră, cu informații, sondaje, statistici profesioniste și relevante nu poate decât să elimine o parte din confuziile cu care se confruntă elevii în ziua de astăzi”, spune Horia Onița, președintele Consiliului Național al Elevilor.

Ce spune tineretul
Reprezentanții Consiliului Tineretului din România (CTR) au cerut cu insistență ministerelor Sănătății, Educației și Tineretului accelerarea introducerii măsurilor privind educația despre sexualitate și sănătatea reproducerii în școlile publice, măsuri regăsite și în Strategia națională de sănătate 2014-2020, dar și în Strategia națională pentru politici de tineret 2015-2020. Mihai Dragoș, șeful CTR, afirmă că trebuie făcut ceva la nivelul politicilor publice pentru reducerea nașterilor în rândul adolescentelor. „Nu susținem neapărat introducerea unor ore exclusiv de educație sexuală, însă vrem să ne asigurăm că aceste informații ajung la tineri. Pe lângă informații este nevoie și de formarea unor atitudini corecte pe partea de contracepție și siguranță, împotriva bolilor cu transmitere sexuală”, explică Mihai Dragoș. CTR va cere Parlamentului și Președinției să ia măsuri, rapid.

Bacalaureatul i-a lăsat fără loc de muncă
http://www.evz.ro/bacalaureatul-i-a-lasat-fara-loc-de-munca.html
Mai mulți profesori care i-au supravegheat pe elevi la Liceul Teoretic Traian Vuia din Făget au fost sancționați disciplinar cu desfacerea contractului de muncă. Organele de anchetă au stabilit că profesorii i-au lăsat pe elevi să copieze la examen.
Mai mulți profesori care i-au supravegheat pe elevi la Liceul Teoretic Traian Vuia din Făget au fost sancționați disciplinar cu desfacerea contractului de muncă. Organele de anchetă au stabilit că profesorii i-au lăsat pe elvi să copieze la examen. Cadrele didactice sancţionate provin de la mai multe unităţi şcolare din zona Făget. 

Inspectorul școlar general Aura Danielescu a declarat că șase cadre dicatice cărora li s-a desfăcut contractul sunt titulare, iar alte trei sunt suplinitoare.

Șase persoane sancţionate disciplinar au norma de bază în mai mult de o unitate de învăţământ, sancţiunea, aplicându-se, deopotrivă, în toate unităţile de învăţământ unde este încadrat, a spus inspectorul, citat de Agerpres.

Le-au fost diminuate salariile în diferite procente şi pe perioade de timp variate altor 15 profesori din comisia de Bacalaureat, iar în cazul unora s-au dat observaţii scrise.

Doar 30 de absolvenţi de clasa a XII-a din cei 176 de înscrişi au luat examenul de Bacalaureat la Liceul Traian Vuia din oraşul timişean Făget, unde se află în derulare şi o anchetă a Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA), după ce în jur de 150 de elevi au fost eliminaţi din examen.

Ancheta a început după ce unul dintre părinţii candidaţilor a anunţat DNA că s-a copiat la examenul de Bacalaureat. Procurorii au studiat imaginile de pe camerele video şi au constatat că s-a copiat ori că a fost înlesnită copierea şi că în actul de fraudare au fost implicaţi şi dascălii supraveghetori.
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Nouă profesori, sancţionaţi cu desfacerea contractelor de muncă după bacalaureatul de la Făget

http://www.mediafax.ro/social/noua-profesori-sanctionati-cu-desfacerea-contractelor-de-munca-dupa-bacalaureatul-de-la-faget-14670590
Nouă profesori au fost sancţionaţi de ISJ Timiş cu desfacerea disciplinară a contractelor de muncă, după ce au permis elevilor să copieze la examenul de bacalaureat susţinut la centrul de la Liceul "Traian Vuia" din Făget, iar 143 de elevi au fost eliminaţi din examen în urma anchetei ISJ.

Potrivit unui raport al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Timiş, 42 de cadre didactice care au făcut parte din Centrul de Examen nr. 16 de la Liceul Teoretic "Traian Vuia" Făget au fost cercetate disciplinar de către o comisie de disciplină a instituţiei, iar 143 din elevii care au susţinut examentul au fost eliminaţi, transmite corespondentul MEDIAFAX.
Sancţiunile au fost supuse la vot în cadrul comisiei, iar sancţiunile aplicate au fost transmise fiecărui cadru didactic vizat.
Astfel, nouă cadre didactice - doi profesori de la Şcoala Gimnazială Curtea, doi de la Şcoala Gimnazială Dumbrava, doi de la Şcoala Gimnazială Fârdea şi trei de la Şcoala Gimnazială Sudriaş - au fost sancţionate cu desfacerea disciplinară a contractului de muncă.

"Precizăm că un număr de nouă cadre didactice au primit sancţiunea de desfacere a contractului de muncă, dintre acestea şase fiind titulare şi trei cadre didactice suplinitoare. Totodată, şase persoane sancţionate disciplinar au norma de bază în mai mult de o unitate de învăţământ, sancţiunea, aplicându-se, deopotrivă, în toate unităţile de învăţământ unde sunt încadrate", arată reprezentanţii ISJ Timiş, în raportul dat publicităţii sâmbătă.

Patru cadre didactice au fost sancţionate cu observaţie scrisă, iar alte trei, cu diminuarea salariului de bază cu zece la sută pentru o perioadă de trei luni, în timp ce alţi nouă profesori vor avea diminuat salariul de bază cu 15 la sută pentru o perioadă de şase luni. Un alt profesor a fost sancţionat cu diminuarea salariului de bază pe o perioadă de trei luni cu cinci la sută.
De asemenea, 16 cadre didactice care au fost supuse cercetării disciplinare nu au fost sancţionate, deoarece fapta pentru care au fost cercetate nu constituie abatere disciplinară.

Totodată, reprezentanţii ISJ Timiş au anunţat, luni, că un număr total de 143 de elevi care au dat bacalaureatul la Liceul "Traian Vuia" din Făget au fost eliminaţi din examen, în urma vizionării imaginilor video din sălile de examen.

Procurorii de la Parchetul Tribunalului Timiş anunţau, în 8 iulie, că verifică modul în care s-a desfăşurat bacalaureatul la Liceul "Traian Vuia" din oraşul Făget.

Şeful ISJ Timiş, Aura Danielescu, declara că procurorii Parchetului Tribunalului Timiş au cerut ISJ înregistrările video din sălile de examen de la Liceul "Traian Vuia" din oraşul Făget.

Surse din rândul anchetatorilor de la Parchetul Tribunalului Timiş declarau că a fost depusă o plângere în care se arăta că examenul de bacalaureat de la Făget a fost fraudat şi că absolvenţii s-au consultat între ei în timpul probelor.

Ulterior, în 9 iulie, procurorii Parchetului pe lângă Tribunalul Timiş au început urmărirea penală "in rem", adică fără făptuitor, pentru fapte de corupţie în cazul suspiciunilor de fraudare a bacalaureatului la Liceul "Traian Vuia" din Făget. Totodată, procurorii au ridicat imaginile video din sălile de examen din timpul bacalaureatului, pentru a fi vizionate.
În 13 iulie, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Timiş, Aura Danielescu, anunţa că un număr de 94 de elevi care au susţinut bacalaureatul la Liceul "Traian Vuia" din Făget (Timiş) au fost eliminaţi din examen din cauza suspiciunilor de fraudă, în urma anchetei ISJ, şi alţi aproximativ 20 de elevi care au susţinut bacalaureatul la acest liceu riscau să fie eliminaţi.

Danielescu preciza că, după încheierea anchetei ISJ, reprezentanţii instituţiei vor organiza comisii de disciplină, pentru a lua măsuri împotriva profesorilor implicaţi în scandal.

"Vina este, deopotrivă, a elevilor şi a profesorilor. Aceştia au dat dovadă de neglijenţă în serviciu. Vom constitui comisii de disciplină, în care vor fi cercetaţi disciplinar profesorii supraveghetori. În funcţie de rezultatele cercetării, vom lua măsurile, care pot ajunge chiar şi la desfacerea contractului de muncă", a spus Aura Danielescu.
Tot atunci, aproximativ 20 de părinţi ai unor elevi care au susţinut examenul de bacalaureat la Liceul "Traian Vuia" din Făget şi care au fost eliminaţi din examen pe motive de fraudă au cerut explicaţii inspectorilor şcolari, ameninţând că vor da în judecată ISJ, dar ulterior nu au mai deschis acţiuni în istanţă.

La Liceul "Traian Vuia" din oraşul Făget au susţinut bacalaureatul 176 de absolvenţi de liceu. Dintre aceştia, 96 au fost declaraţi iniţial promovaţi, dar numărul acestora a scăzut în urma eliminărilor din examen, la 33.

Agerpres
Reprezentantul elevilor intră în consiliul de administrație al școlii; părinții pierd un loc

http://www.agerpres.ro/social/2015/08/10/reprezentantul-elevilor-intra-in-consiliul-de-administratie-al-scolii-parintii-pierd-un-loc-13-37-26
Reprezentanții elevilor vor face parte, cu drept de vot, din consiliile de administrație ale unităților de învățământ preuniversitar, locurile acestora fiind repartizate din cota rezervată părinților, se arată într-un ordin al ministrului Educației publicat luni în Monitorul Oficial.

Reprezentantul elevilor, care trebuie să aibă 18 ani împliniți, este ales prin vot secret de către toți elevii unității de învățământ.

Alegerile sunt organizate în baza unei proceduri elaborate de Consiliul Național al Elevilor, care va fi aprobată ulterior de Ministerul Educației.

"În situațiile în care la nivelul unității de învățământ nu există elevi care au împlinit vârsta de 18 ani, reprezentantul elevilor este desemnat de consiliul elevilor și participă cu statut de observator la ședințele consiliului de administrație, fiind convocat obligatoriu de președintele consiliului de administrație la ședințele în care se dezbat problematici privind elevii", se precizează în același document.

Conform reglementărilor anterioare, consiliul de administrație al școlii poate avea șapte, nouă sau 13 membri. În prezent, în primele două situații, părinții au rezervate două locuri, iar într-un consiliu de 13 membri — trei locuri.
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