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ADEVĂRUL
Nouă victorie a Asociaţiei Elevilor din Constanţa: Plata burselor şcolare

adev.ro/nuezp9
Autorităţile constănţene au aprobat alocarea a două milioane de lei din bugetul local pentru acordarea de burse şcolare elevilor, conform prevederilor Legii educaţiei. Decizia a fost luată în urma demersurilor Asociaţiei Elevilor din Constanţa, care a obţinut la începutul anului şi aplicarea reducerii la transportul în comun, după ce l-a reclamat la DNA pe fostul primar Radu Mazăre.

În urma acestei decizii, elevii din municipiul Constanţa care au obţinut premii la olimpiadele naţionale şi internaţionale, vor beneficia de burse de performanţe, cei cu medii peste 8,50 şi 10 la purtare, precum şi cei care au luat premii la fazele judeţene ale olimpiadelor şcolare, de burse de merit, iar cei cu media peste 7,00 şi care au venitul mediu pe membru de familie cel mult egal cu salariul minim pe economie vor primi burse de studiu. De asemenea, elevii defavorizaţi vor beneficia de burse de ajutor social. „Decizia luată astăzi de Consiliul Local reprezintă un act reparatoriu pentru elevii constănţeni, care, începând de astăzi, vor beneficia de acelaşi drept de care beneficiează şi colegii lor din alte judeţe. AEC se va implica activ în procedura de stabilire a numărului şi cuantumului burselor, pentru ca suma acordată să fie la nivelul din restul ţării. În acestea toamnă, AEC va continua demersurile, pentru ca şi elevii din alte localitaţi ale judeţului, care nu respectă încă prevederile legale, să beneficieze de acest drept legitim, cel la burse şcolare”, a declarat preşedintele Asociaţiei Elevilor din Constanţa, Constantin-Alexandru Manda. Şase luni de presiuni pentru plata burselor şcolare La sfârşitul lunii aprilie, Asociaţia Elevilor din Constanţa (AEC) a înaintat primăriei şi membrilor Consiliului Local un proiect de hotărâre, însoţit de o expunere de motive şi a purtat discuţii cu reprezentanţii Primăriei, precum şi cu consilierii locali, după cum au povestit reprezentanţii elevilor.  Ulterior, la o cerere formulată în baza legii nr. 544/2001 privind accesul la informaţii de interes public, Primăria Constanţei a răspuns că nu se doreşte acordarea burselor prevăzute de legea educaţiei, susţine AEC.  „Din acest motiv, în data de 21 iulie, a fost depusă la secţia de contencios a Tribunalului Constanţa o acţiune prin care cerem obligarea Consiliului Local Municipal Constanţa la acordarea burselor şcolare pentru elevi, prevăzute de prevederile legale în vigoare”, spun reprezentanţii AEC.  Dosarul, având numărul 4993/118/2015, ar urma să aibă primul termen în data de 9 octombrie. De asemenea, au avut loc discuţii cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, în cadrul cărora a fost sesizată această neregulă, au mai povestit elevii.



Soluţie de avarie: manuale şcolare gratuite de doar de 55 de lei

adev.ro/nuen7r
Deşi oficialii din Educaţie au promis manuale şcolare gratuite pentru elevii din clasele terminale din liceu, momentan s-a găsit o soluţie de compromis: le vor deconta, celor care doresc, doar 55 de lei din suma totală pe care o dau pe cărţile necesare pentru examenul de Bacalaureat.
După ce iniţial ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a promis că elevii de clasa a XI-a şi a XII-a vor primi manuale gratuite în acest an şcolar, ce puţin pentru materiile pe care le susţin la examenul de Bacalaureat, Ministerul Educaţiei a lansat un proiect de Hotărâre de Guvern (HG) care intră astăzi în şedinţa Executivului, prin care elevilor li se va acorda un decont de maximum 55 de lei pentru manuale. Banii abia dacă ajung pentru două manuale, unul de Română şi un altul de Matematică, susţin experţii în Educaţie, adăugând că măsura este una heirupistă, luată pe ultima sută de metri, chiar înainte de începerea noului an şcolar. În consecinţă, ei afirmă că situaţia ar trebui remediată cât mai repede posibil. „E o soluţie cârpită după părerea mea”, spune expertul în Educaţie Marian Staş. „Soluţia aceasta nu e în spiritul egalităţii de şanse, în spiritul tratării corecte şi oneste a textului de lege. E un risc mare ca gestul să fie perceput ca o desconsiderare şi o lipsă de respect din partea oficialilor din Educaţie”, a explicat Staş. În total, Ministerul Educaţiei ar trebui să asigure 12 manuale în clasele terminale de liceu pentru cele 12 materii obligatorii trecute în trunchiul comun, care necesită manuale şcolare. Elev: „Vor apărea conflicte în şcoli” La rândul său, Alexandru Bajdechi, fostul preşedinte al Asociaţiei Elevilor din Constanţa, spune că măsura este ilegală. „Legea îi obligă să asigure manuale gratuite pentru tot învăţământul preuniversitar, ei trebuie să pună în executare legea, nu să mimeze că fac asta. În plus, o să apară următorul fenomen: fiecare profesor le va spune elevilor de la clasă să ia manual pentru materia lui, ceea ce va genera un conflict în şcoli. De asemenea, nu sunt incluşi şi elevii din învăţământul particular în acel HG", atrage atenţia Bajdechi. În plus, există riscul ca unii elevi să fie descurajaţi şi să spună că la un decont de doar 55 de lei, nu mai are rost să-şi ia manuale. Cât costă, de fapt, manualele Directorul Colegiului Naţional „Spiru Haret”, Alexandru Constantinescu aminteşete că pe piaţa liberă, o culegere de matematică de liceu costă în jur de 25 de lei. „Cred că au vrut să acopere cheltuielile pentru materiile de la primele două probe scrise, adică Română şi Matematică sau Istorie, nu au cum să le ajungă banii aceştia pentru toate manualele de Bac”, apreciază directorul. El spune că este, totuşi, mai bine decât deloc. Şi profesorul de Istorie Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc” priveşte pozitiv măsura, chiar dacă nu este completă. „Chiar dacă nu poţi deconta mai mult de două-trei manuale, măsura de a susţine chiar şi parţial achiziţionarea de manuale şcolare după terminarea învăţământlui obligatoriu este indiscutabil un lucru pozitiv, un pas înainte. Învăţământul are nevoie de o susţinere puternică, trebuie încurajat cu burse consistente”, a spus Riegler. Preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Horia Oniţă, spune că reprezentanţii elevilor au acceptat soluţia aceasta parţială în schimbul promisiunii că până la sfârşitul lunii noiembrie, Ministerul Educaţiei va da drumul licitaţiei de manuale pentru clasele a XI-a şi a XII-a. „Am ajuns la această înţelegere cu condiţia ca în octombrie-noiembrie, ministerul Educaţiei să dea drumul la licitaţia pentru toate manualele şcolare de la clasele a XI-a şi a XII-a”, a spus Oniţă. Cum se face decontul Elevii depun la secretariatul şcolii o solicitare scrisă, însoţită de factura fiscală din care reies numele elevului sau al părintelui şi informaţii referitoare la manualele achiziţionate precum suma achitată, titlul, autorii, editura, după caz. Elevii vor putea face decontarea până la data de 15 noiembrie, iar sumele pentru decont provin din bugetul de stat alocat Ministerului Educaţiei. Oficialii estimează că manualele vor costa în jur de 20 de milioane de lei.

Studenţii, revoltaţi de perspectiva cazării refugiaţilor în campusurile universitare: „Nu ajung locurile nici pentru noi”


adev.ro/nuemin
Organizaţiile studenţeşti atrag atenţia asupra deficitului de locuri de cazare cu care se confruntă universităţile din România - aproximativ un sfert dintre studenţii care au nevoie de un loc de cazare neputând beneficia de acest drept - şi consideră că decizia guvernului de a solicita universităţilor să pună la dispoziţie locuri de cazare din căminele lor pentru refugiaţi este una pripită şi nefericită.
„Deşi înţelegem şi rezonăm problemele cu care se confruntă refugiaţii şi apreciem preocuparea autorităţilor pentru a-i sprijini, considerăm că se pot găsi soluţii mult mai potrivite pentru cazarea acestora, care să nu afecteze nicio categorie socială din România„, se arată într-un comunicat ANOSR. În contextul sosirii în Europa a sute de mii de refugiaţi sirieni, Ministrul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, prof. univ. dr. Sorin Mihai Cîmpeanu, a solicitat universităţilor din ţară să pună la dispoziţie locuri de cazare din căminele studenţeşti pentru a fi oferite ca adăpost pentru aceştia. Astfel, ANOSR solicită universităţilor din România să aibă ca principală prioritate oferirea locurilor de cazare pentru toţi studenţii care solicită acest lucru şi asigurarea de condiţii decente de trai în căminele lor. În fiecare an, universităţile din România înregistrează un mare deficit de locuri de cazare, privând câteva zeci de mii de studenţi de acest drept al lor. Conform unei analize a ANOSR, în prezent aproximativ un sfert din numărul total de studenţi care solicită un loc de cazare nu beneficiază de acest drept. Aceasta este şi una dintre principalele cauze ale abandonului şcolar, deoarece mulţi studenţi care nu beneficiază de un loc de cazare în căminele universităţilor, deşi au mare nevoie de acest lucru, nu îşi permit să plătească chiria unui apartament sau taxa de cazare dintr-un cămin privat şi sunt nevoiţi să renunţe la studii şi să revină în localităţile lor de domiciliu. De asemenea, deşi au posibilitatea legală să ofere subvenţii pentru cazare studenţilor care nu locuiesc într-un cămin studenţesc, universităţile nu promovează acest lucru şi nu asigură nici acest drept al studenţilor. „Mai mult decât atât, în încercarea de a acoperi deficitul locurilor de cazare, universităţile practică 'supracazarea', adăugând paturi suplimentare în camere, peste norma pentru care au fost proiectate, căminele devenind astfel suprapopulate. Aglomeraţia completează perfect lipsa condiţiilor decente de trai din anumite cămine de stat, mobilierul vechi, toaletele comune, prezenţa igrasiei, a insectelor sau a rozătoarelor, unele cămine devenind astfel focare de infecţie şi ameninţând sănătatea studenţilor care sunt nevoiţi să locuiască acolo”, susţin reprezentanţii ANOSR. Studenţii nu-şi mai pot permite un loc la cămin În plus, un alt studiu al ANOSR relevă faptul că în ultimii doi ani taxele de cazare percepute de universităţi au crescut constant în mai mult de jumătate dintre situaţii, în cele mai multe cazuri nerespectându-se prevederea legală prin care un cămin nu îşi poate încheia balanţa de venituri şi cheltuieli având profit. „Principală cauză a acestei situaţii nefericite cu privire la locurile de cazare pentru studenţi este reprezentată de alocarea insuficientă de fonduri guvernamentale pentru renovări, investiţii şi construcţii de noi spaţii de cazare. Paradoxal, chiar şi atunci când există bani pentru investiţii, aceştia nu sunt alocaţi de guvern transparent şi în funcţie de necesităţile reale ale sistemului, ci preferenţial, „pixier” şi fără niciun criteriu clar stabilit”, consderă studenţii. Astfel, ANOSR atrage atenţia Ministrului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice şi rectorilor universităţilor din România asupra faptului că există probleme fundamentale legate de cazarea studenţilor în căminele de stat şi că soluţionarea acestora trebuie să fie prioritară, pentru a combate abandonul şcolar şi pentru a oferi condiţii de trai şi studiu corespunzătoare unei ţări europene a secolului XX. „Suntem conştienţi de situaţia nefericită în care refugiaţii sirieni se găsesc în prezent şi apreciem iniţiativa guvernului de a lua măsurile necesare sprijinirii acestora, ba chiar milităm pentru ca aceştia să fie sprijiniţi de statul român şi de instituţiile Uniunii Europene să treacă peste aceste momente dificile, însă considerăm că o problemă nu se rezolvă provocând altele. Atâta timp cât o universitate se confruntă cu un deficit de locuri de cazare şi nu poate răspunde tuturor solicitărilor primite de la studenţi în acest sens, considerăm că acea universitate trebuie să se preocupe prioritar de cazarea propriilor studenţi. Suntem convinşi că la o analiză mai atentă se vor putea găsi alte soluţii de cazare a refugiaţilor, care să nu aducă deservicii niciunei alte persoane”, potrivit ANOSR. Preşedintele ANOSR: „Ministrul Educaţiei s-a grăbit” „Este inacceptabil ca în România europeană a anului 2015 încă să mai vorbim de studenţi care nu beneficiază de un loc de cazare într-un cămin studenţesc, de studenţi care locuiesc 5-6 într-o singură cameră, de camere de cămin pline de igrasie şi de gândaci care învaţă cot la cot cu studenţii. Ne-ar plăcea să vedem nişte investiţii serioase din partea guvernului în acest domeniu şi nişte fonduri alocate transparent, după nişte criterii publice bine stabilite şi în funcţie de o analiză a necesităţilor reale ale studenţilor. Criza refugiaţilor provoacă multă emoţie în întreaga Europă şi iată că din cauza acestei situaţii nefericite am ajuns să aducem din nou în atenţia opiniei publice situaţia căminelor studenţeşti din România. Considerăm că ministrul educaţiei s-a grăbit atunci când a cerut universităţilor să ofere locuri de cazare pentru refugiaţi. Suntem convinşi că există soluţii mult mai constructive pentru a veni în sprijinul acestora, şi aş putea aminti acum doar de multe internate de liceu care acum sunt nefolosite sau, mai ales, de multe unităţi militare care acum sunt goale. Ne dorim ca refugiaţii să beneficieze de tot sprijinul statului român şi să reuşească să treacă peste momentele dificile cu care se confruntă acum, dar, în acelaşi timp, ne dorim ca studenţilor din România să le fie respectate drepturile fundamentale şi să le fie asigurat accesul la educaţie fără bariere”, a declarat Vlad Cherecheş, preşedintele ANOSR. UNSR: „Un loc acordat unui refugiat este un loc în minus pentru studenţi” Şi Uniunea Naţională a Studenţilor din România a reacţionat la ordinul ministrului Educaţiei şi aminteşte că „nici măcar studenţii merituoşi din România nu beneficiază de un astfel de tratament, ei plătind atât căminul, cât şi mâncarea din bursa insuficientă pe care o primesc”. „Apreciem eforturile pe care statul român le face pentru susţinerea refugiaţilor şi sprijinim această susţinere, însă nu putem să nu gândim logic şi să afirmăm că un loc în cămin acordat unui refugiat înseamnă un loc în minus pentru studenţi, un loc ce, de multe ori, din păcate, este decisiv în continuarea sau / şi terminarea studiilor superioare. Susţinem primirea refugiaţilor în România, dar nu în căminele studenţeşti. Credem că se pot găsi alte soluţii, care să nu afecteze cazările ce se apropie vertiginos", a spus Nicolae Tunsoiu, preşedintele UNSR.
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Sprijin pentru dezvoltarea învățământului dual în Sibiu

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/sprijin-pentru-dezvoltarea-invatamantului-dual-in-sibiu-392328
Autoritățile din landul german Baden-Württenberg vor spriji dezvoltarea învățământului dual în Sibiu. Aceasta este una dintre concluziile întâlnirii de marți dintre primarul interimar al Sibiului, Astrid Fodor, și oficialii landului german. Învățământul dual oferă elevilor, în același timp, bagajul teoretic care le permite să susțină examenul de bacalaureat și, dacă, doresc să își continue studiile cu un parcurs postliceal sau universitar, dar ei primesc și o formare profe​sio​nală care le permite să se integreze imediat pe piața mun​cii, dacă doresc acest lucru.

În Occident, marile companii sunt implicate în susținerea acestui sistem, care le permite să își pregătească viitorii angajați încă de pe băncile liceului dual. Companiile organizează stagii de practică, oferă burse celor mai buni elevi și finanțează acele specializări noi pe care doresc să le introducă în programa lice​elor duale. Sistemul a dat re​zul​tate excelente în țări precum Germania. În acest con​text, ministrul Federal pentru probleme euro​pene și afaceri internațio​nale al lan​dului Baden-Württem​berg, Peter Friedrich, împreună cu o delegație alcătuită din membri ai Parlamentului landului, și-a exprimat sprijinul pentru dez​voltarea acestui tip de învățământ.

“Am avut plăcuta ocazie să discut cu ministrul Peter Friedrich pe tema climatului politic din România și măsura în care acesta afectează planul local, am discutat despre mediul economic din Sibiu și relațiile foarte bune în acest domeniu între Sibiu și Germania, dar am atins și un alt subiect foarte important pentru Sibiu, dar și pentru domnia sa: învățământul dual. Ministrul Friedrich a fost unul dintre oficialii germani care au salutat adoptarea siste​mului dual german în România și concretizarea acestui tip de sistem educațional atât de rapid. Am fost încântată să prezint domnului ministru acest proiect deja funcțional în Sibiu, subliniind beneficiile acestuia pentru mediul economic al Sibiului în sensul creșterii gra​dului de calificare al tinerilor care vor intra pe piața muncii”, a declarat Astrid Fodor, primarul interimar al Sibiului.

În cadrul întrevederilor, cei doi oficiali au discutat aplicat și pe tema relațiilor dintre landul Baden-Württemberg și despre posibilitățile de extindere a acestor legături mai ales în mediul economic.

Elevii constănțeni vor avea burse, după procesul intentat autorităților

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevii-constanteni-vor-avea-burse--dupa-procesul-intentat-autoritatilor-392330
Elevii constănțeni vor avea burse. Decizia a fost luată ieri, de către consilierii locali ai municipiului Constanţa. Aceștia au aprobat, în unanimitate, proiectul de hotărâre ce viza rectificarea bugetului local pe anul 2015. Astfel, un milion de lei a fost alocat unităţilor şcolare ce aveau datorii la plata utilităţilor, iar alte două milioane de lei au fost repartizate pentru plata unor burse şcolare. 

La sfârșitul lunii aprilie, AEC a înaintat Primăriei Municipiului Constanța și membrilor Consiliului Local Municipal un proiect de hotărâre, însoțit de o expunere de motive, și a purtat discuții cu reprezentanții Primăriei, precum și cu consilierii locali. Ulterior, la o cerere formulată în baza legii nr. 544/2001 privind accesul la informații de interes public, Primăria Constanței a răspuns că nu se dorește acordarea burselor prevăzute de legea educației. Din acest motiv, în data de 21 iulie, a fost depusă la secția de contencios a Tribunalului Constanța o acțiune prin care se cerea obligarea Consiliului Local Municipal Constanța la acordarea burselor școlare pentru elevi, prevăzute de prevederile legale în vigoare. Dosarul, având numărul 4993/118/2015, ar urma să aibă primul termen în data de 9 octombrie.

De asemenea, au avut loc discuții cu reprezentanții Ministerului Educației și Cercetării Științifice, în cadrul cărora a fost sesizată această neregulă. În urma acestei decizii, elevii din municipiul Constanța care au obținut premii la olimpiadele naționale și internaționale, vor beneficia de burse de performanțe, cei cu medii peste 8,50 și 10 la purtare, precum și cei care au luat premii la fazele județene ale olimpiadelor școlare, de burse de merit, iar cei cu media peste 7,00 și care au venitul mediu pe membru de familie cel mult egal cu salariul minim pe economie vor primi burse de studiu. De asemenea, elevii defavorizați vor beneficia de burse de ajutor social.

Lupta continuă
“Decizia luată astăzi de Consiliul Local reprezintă un act reparatoriu pentru elevii constănțeni, care, începând de astăzi, vor beneficia de același drept de care beneficiază și colegii lor din alte județe. AEC se va implica activ în procedura de stabilire a numărului și cuantumului burselor, pentru ca suma acordată să fie la nivelul din restul țării. În această toamnă, AEC va continua demersurile, pentru ca și elevii din alte localitați ale județului, care nu respectă încă prevederile legale, să beneficieze de acest drept legitim, cel la burse școlare”, a declarat președintele Asociației Elevilor din Constanța, Constantin-Alexandru Manda.
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Sute de elevi de la un liceu clujean unde nu s-au încheiat reparaţiile au fost repartizaţi la altă şcoală
http://www.gandul.info/stiri/sute-de-elevi-de-la-un-liceu-clujean-unde-nu-s-au-incheiat-reparatiile-au-fost-repartizati-la-alta-scoala-14706084
Cei aproape 800 de elevi ai Liceului Teoretic "Mihai Eminescu" din Cluj-Napoca vor începe anul şcolar în altă unitate de învăţământ, la Colegiul Tehnic "Anghel Saligny", şi vor învăţa în două schimburi, deoarece nu au fost finalizate lucrările de reabilitare executate la şcoala lor.

Purtătorul de cuvânt al Prefecturii Cluj, Ana Maria Danciu, a declarat, miercuri, corespondentului MEDIAFAX că s-a optat pentru varianta de a-i muta pe toţi elevii în acelaşi loc pentru a păstra unitatea şcolii.

"În urma întâlnirii de miercuri, convocată de prefectul Gheorghe Ioan Vuşcan cu conducerile ISJ Cluj, a Liceului «Mihai Eminescu» şi ale altor şcoli din zonă, s-a decis ca cei aproape 800 de elevi de la Liceul «Mihai Eminescu» să înceapă anul şcolar şi să urmeze cursurile în altă şcoală, şi anume la Colegiul Tehnic «Anghel Saligny», care este situat în apropiere. Ei vor învăţa în două schimburi şi pot să rămână acolo până la sfârşitul anului şcolar, dacă este cazul. S-a optat pentru varianta de a-i aduna pe toţi elevii şi profesorii într-un singur loc pentru a se păstra unitatea şcolii şi a nu perturba şi mai mult procesul de învăţământ", a spus Danciu.

Prefectul judeţului Cluj, Gheorghe Ioan Vuşcan, declara, marţi, după ce a inspectat stadiul lucrărilor la mai multe unităţi de învăţământ din municipiu, că sălile de clasă de la Liceul Teoretic "Mihai Eminescu" seamănă cu cele ale "unui grajd de CAP".

"Dacă managerul de proiect zice că această sală, numită grajd de CAP de la Apahida, poate fi sală de clasă pentru copiii de la «Eminescu», eu spun nu. Uitaţi-vă, sălile sunt toate cu luminile suspendate, fără sobe, fără parchet. Aţi dat parchetul jos şi lambriurile. În aceste condiţii nu poate începe şcoala aici. Elevii trebuie mutaţi la altă unitate de învăţământ, chiar dacă vor învăţa în două schimburi. Am convocat, miercuri dimineaţă, la ISJ Cluj, o întâlnire cu conducerea inspectoratului, cea a Liceului «Mihai Eminescu» şi directori de la alte şcoli pentru a găsi o soluţie", spunea Vuşcan.

Liceul Teoretic "Mihai Eminescu" din Cluj-Napoca a intrat în luna iunie într-un proces de reabilitare printr-un proiect cu fonduri europene contractat de Primăria Cluj-Napoca în valoare de peste 12 milioane de lei, lucrările urmând să fie finalizate în 15 mai 2016.

În momentul de faţă, un corp de clădire în care funcţionează liceul nu are acoperiş, iar apa de ploaie a ajuns până la subsol, afectând şi mobilierul şcolar, în timp ce în curtea unităţii sunt săpături şi mormane de moloz în mai multe locuri, precum şi de resturi de lemne.

La rândul său, directorul Liceului "Mihai Eminescu", Simona Dobrescu, spunea că firmele care au câştigat lucrarea se angajaseră să folosească peste o sută de muncitori dar, în realitate, pe şantier erau maximum zece.

"După aproximativ o lună, după ce am văzut că lucrările nu înaintează, am făcut o adresă oficială celor trei patroni ai firmelor care au câştigat proiectul, prin care am spus că am nevoie de 20 de săli de clasă la 1 septembrie pentru a ne desfăşura activitatea în condiţii normale. Mi s-a atras atenţia de către managerul de proiect din primărie că nu am dreptul să comunic oficial cu firmele. Acest lucru poate să-l facă doar primăria. Drept urmare, am făcut adrese în scris către primărie", afirma Dobrescu.

Potrivit acesteia, deşi în fiecare săptămână se întrunea un comandament de lucru pentru analizarea stadiului şantierului, lucrările nu au continuat în ritmul care să permită începerea şcolii la termen.

De asemenea, managerul de proiect din cadrul Primăriei Cluj-Napoca, Ovidiu Câmpean, spunea că va cere constructorilor să urgenteze lucrările.

Peste 120 de obiective de învăţământ din judeţul Cluj nu au primit autorizaţie sanitară de funcţionare pentru anul şcolar 2015-2016, în principal pentru lipsa apei curente şi a apei potabile, dar şi pentru clădiri degradate, mobilier degradat, iluminat insuficient sau lipsa gardului.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, Valentin Cuibus, declara la sfârşitul lunii august, la Colegiul Prefectural, că, în total, în judeţul Cluj sunt înregistrate 678 obiective de învăţământ, din care 388 în mediul urban şi 290 în mediul rural.

"În anul şcolar 2015/2016, vor funcţiona în judeţul Cluj 212 unităţi cu personalitate juridică şi 189 structuri. Aceste unităţi de învăţământ cuprind în total 678 de obiective, din care 388 în mediul urban şi 290 în mediul rural. Dintre acestea, 558 de obiective (82%) sunt autorizate sanitar, iar 120 de obiective (18%) sunt neautorizate, principalele motive ale neautorizării unităţilor de învăţământ fiind legate de lipsa apei curente şi a celei potabile, clădiri degradate, mobilier degradat, iluminat insuficient, curte neamenajată, lipsă gard. Anul şcolar trecut procentul obiectivelor de învăţământ autorizate a fost de 80,6%", spunea Cuibus.

Potrivit acestuia, "obiective" înseamnă şcoli, grădiniţe, şcoli cuplate cu grădiniţe, licee, colegii, seminarii, grupuri şcolare, şcoli profesionale, internate, cantine, ateliere de practică profesională, spălătorii, săli de sport, cluburi şcolare.

"În mediul urban sunt 388 de obiective din care 381 (98,2%) autorizate sanitar şi doar 7 (1,8 %) sunt fără autorizaţie sanitară, iar în mediul rural din 289 obiective, dispun de autorizaţie sanitară 176 (61 %), iar fără autorizaţie sanitară sunt în evidenţă 113 unităţi (39 %)", preciza şeful ISJ Cluj.

În judeţul Cluj vor preda în anul şcolar 2015-2016, în învăţământul preuniversitar, 7.391 cadre didactice, fiind înregistraţi peste 92.000 de elevi.

HOTNEWS
DOCUMENT Ministerul Educatiei pregateste noi schimbari in invatamant, care afecteaza contabilii, bucataresele si ingrijitorii din gradinite si scoli

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20411317-document-ministerul-educatiei-pregateste-noi-schimbari-invatamant-care-afecteaza-contabilii-bucataresele-ingrijitorii-din-gradinite-scoli.htm
 Ministerul Educatiei modifica normarea personalului nedidactic si auxiliar din invatamantul preuniversitar. Concret, daca in prezent la gradinitele cu program prelungit exista 1 post de ingrijitor (femeie de serviciu), bucatar, spalatoreasa la 15 copii, Ministerul vrea sa introduca de la 1 octombrie 2015 o medie pe judet de 1 nedidactic la 65 de copii. Directorii de gradinite avertizeaza ca raman fara personal suficient, ceea ce ii pune in pericolul de a nu mai putea primi avizul de functionare, ministrul Educatiei sustine ca inspectoratele scolare trebuie sa adapteze aceasta medie pe judet, nu sa o aplice pe fiecare gradinita si scoala, si a amanat publicarea in Monitorul Oficial a ordinului.


Amintim ca HotNews.ro a publicat in exclusivitate, la inceputul anului, un proiect de ordin de ministru care prevedea exact schimbarea normarii personalului nedidactic din scoli

Sindicatele au avertizat atunci ca ordinul acela atragea reduceri de "4.000-5000 de posturi-norme didactice" in invatamantul preuniversitar, iar ministrul Educatiei a retras proiectul si a anuntat ca reia de la zero discutiile

Acum, Ministerul Educatiei a revenit cu o varianta modificata a ordinului de la inceputul anului

Ordinul privind aprobarea criteriilor de stabilire a indemnizatiilor de conducere specifice, a criteriilor de stabilire a structurilor functionale si a criteriilor de normare pentru personalul din sistemul national de invatamant preuniversitar de stat nr. 4.995 ar urma sa intre in vigoare pe 1 octombrie 2015, dupa cum o arata proiectul trimis de Ministerul Educatiei la Monitorul Oficial si catre inspectoratele scolare judetene. 

El stabileste ca, la nivelul fiecarui judet, "posturile didactic auxiliare(inclusiv posturile de conducere) si posturile nedidactice din cadrul unitatilor de invatamant preuniversitar de stat se normeaza avand in vedere o medie de 1/65 elevi/prescolari pentru personalul nedidactic si o medie de 1/163 elevi/prescolari pentru personalul didactic auxiliar". 

Numerosi directori de gradinite au avertizat ca asta ar insemna sa ramana fara bucatari, fochisti, ingrijitori suficienti, mai ales daca au mai multe corpuri de gradinita, la distanta. Pentru comparatie, normele din prezent stabilesc la gradinitele cu program prelungit 1 post de ingrijitor, bucatar, muncitor bucatarie, spalatoreasa, lenjereasa, muncitor calificat la 15 copii, 1-2 posturi de fochist pentru fiecare punct termic in functiune, iar postul de ingrijitor (femeie de serviciu) este normat in functie de suprafata de curatenie, nu de numarul de copii (sursa si detalii). 

Modificari apar si in ceea ce priveste indemnizatiile de conducere pentru secretar sef si contabil sef. Daca vechea forma a proiectului prevedea o indemnizatie de 12% din salariul de incadrare pentru secretarul sef dintr-o scoala cu minimum 700 de elevi/prescolari, noul ordin acorda indemnizatie numai secretarilor din scoli cu peste 800 de elevi/prescolari. In prezent, exista un secretar sef la fiecare scoala cu peste 500 de elevi, potrivit normativelor in vigoare inca din 1999.  

Afectati ar fi si contabilii sefi: dispar aceste pozitii din gradinitele cu program prelungit cu mai putin de 200 de copii, fata de forma initiala a ordinului. 

Ce spune ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu


Contactat de HotNews.ro, ministrul Sorin Cimpeanu a declarat ca ordinul nr. 4.995 a ajuns la ajuns la Monitorul Oficial "pentru ca este rezultatul unor discutii ale caror concluzii au fost agreate integral de catre sindicate, discutiile au fost purtate de catre reprezentanti ai Ministerului Educatiei, Ministerului Finantelor, de la resurse umane, secretari de stat, coordonatorul comisiei paritare. Discutiile au avut loc pe parcursul mai multor saptamani si rezultatele au fost agreate. Pe cale de consecinta, ordinul a fost trimis spre publicare". 

Ministrul a afirmat ca "avand in vedere unele semnale venite de la inspectorate scolare, care au aratat ca exista dificultati de intelegere cu privire la unele aspecte continute de ordin, am decis organizarea unei videoconferinte luni cu toate inspectoratele scolare, la care au participat si liderii judeteni ai sindicatelor. S-au stabilit unele concluzii, dar consider ca este necesar sa mai am si eu o discutie cu inspectoratele, sa ma edific cu privire la unele aspecte tehnice, dupa care ordinul va putea fi publicat". 

Discutiile pe acest ordin vor avea loc saptamana viitoare, a precizat pentru HotNews.ro ministrul Educatiei. Oficialul a subliniat ca "consecinta aplicarii acestui ordin nu va fi in niciun caz scoaterea unor persoane din sistemul de educatie, cu exceptia cazurilor in care se pensioneaza, isi dau demisia, etc si posturile se blocheaza acolo dupa. Cel mai important:doresc sa ma asigur ca in niciun caz nu vor fi dezavantajate gradinitele, invatamantul special, invatamantul in limba minoritatilor, invatamantul profesional, pentru a fi coerent cu sustinerea pe care am declarat-o public vizavi de aceste forme de educatie". 

Sorin Cimpeanu a declarat pentru HotNews.ro ca "este evident ca la gradinite ai mult mai mare nevoie de personal nedidactic. Voi avea grija sa fie reglat. Ordinul in sine nu presupune aplicarea acelei norme, insa la nivelul inspectoratelor scolare, din anumite motive, au fost astfel de discutii". 

"Daca exista inspectorate scolare care vor sa aplice fara sa gandeasca, asta va trebuie sa corectam. De asta voi avea discutii cu toate inspectoratele scolare judetene. Daca aplica uniform norma de 1/65 de elevi si prescolari pentru personalul nedidactic, sigur ca vom ajunge in aceste situatii[situatii in care gradinitele nu vor avea suficienti ingrijitori, bucatari, fochisti, etc - n.red.]. Ei trebuie sa inteleaga ca, mai ales la gradinite si in invatamantul special, raportul este mult mai mic si trebuie sa regleze cu situatiile din celelalte institutii, in care avem personal care se cam plictiseste la serviciu", a continuat ministrul. 

Cimpeanu a explicat ca, in forma actuala a ordinului, inspectoratele scolare judetene au libertatea sa jongleze: "unde au nevoi mai mari, sa aduca mai mult personal nedidactic, iar unde situatiile justifica un personal mai putin numeros, sa faca astfel incat sa se inchida pe medie. Dar chiar si asa, nu vor fi oameni dati afara din sistem". 

Simion Hancescu, presedintele FSLI, propune amanarea ordinului pana dupa aprobarea legii salarizarii


Simion Hancescu, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), a declarat pentru HotNews.ro ca ii va propune ministrului Educatiei sa amane promovarea acestui ordin dupa aprobarea legii salarizarii bugetarilor. "Legea salarizarii este foarte aproape, intr-o saptamana vor incepe discutiile pe fond. Acolo sunt multe schimbari. Cred ca trebuie putin asteptat 2-3 luni pana la aprobarea legii salarizarii, pentru ca acolo sunt alte principii si in ceea ce priveste directorii", a sustinut Hancescu.

"Calculul facut pentru personalul nedidactic si auxiliar este un calcul mediu facut pe judet si el a ajuns in scoli. Calculul mediu este corect. Deci nimeni nu trebuie sa plece, este echivalent cu numarul existent al personalului. Dar trebuie regandite lucrurile pe judete. Avem scoli in Apuseni cu 5-6 structuri, unde sunt de exemplu 200 de elevi in 6 scoli. Ar insemna sa fie afectati", a explicat liderul sindical. 

Hancescu a precizat ca i-a cerut pe 4 septembrie Ministerului Educatiei sa retraga acest ordin de la Monitorul Oficial, pentru ca in ordin nu era trecuta precizarea: "punerea in aplicare a prevederilor acestui ordin nu va conduce la incetarea contractului individual de munca pentru nicio persoana din categoria personalului didactic auxiliar si nedidactic".

"Precizarea ajuta in acest moment, pentru ca noi am gandit ca acolo unde este surplus de personal, acesti angajati sa iasa natural, la pensie, sau sa se transfere de la o scoala la alta. Sau scoala care are in plus nu da pe nimeni afara, dar daca iese la pensie, sa se blocheze postul", a explicat Hancescu. 

Presedintele FSLI a anuntat ca "fiecare scoala va veni cu numarul de elevi, cu suprafata folosita si la nivel local trebuie sa fie o analiza pe fiecare scoala in parte. Sa vedem daca normativul in forma asta produce efecte negative sau e in regula". 

Marius Nistor, presedintele FSE Spiru Haret: Daca un singur om e disponbilizat, vom declansa actiuni de protest


Marius Nistor, presedintele Federatiei Sindicatelor din Educatie (FSE) "Spiru Haret", a declarat pentru HotNews.ro ca a cerut ca invatamantul prescolar sa fie tratat separat. 

Ordinul va "conduce la reduceri, prin forma in care a fost inaintat. Este foarte greu de pus in aplicare, duce la diminuari de drepturi salariale, la schimbari de posturi. Se renunta la posturi de secretare sefe, contabile sefe, ceea ce duce implicit si la disponibilizari. Nu discutam de mii de persoane", este de parere Nistor. 

Liderul FSE Spiru Haret a anuntat ca "solicitarea noastra e mult mai ampla, pentru ca atunci cand a aparut aceasta forma, dupa ce a fost inaintata de Ministerul Educatiei catre Monitorul Oficial si analizata de colegii nostri din scoli, reactia noastra este ca daca printr-un ordin de acest tip vor fi afectate indemnizatiile directorilor, secretarelor, contabilelor aflate in plata acum, daca un singur om e disponbilizat, daca apar reduceri de posturi la nivelul unitatilor de invatamant prescolar - vom declansa actiuni de protest". 

"Daca exista disfunctionalitati in sensul in care exista judete supraincarcate cu personal, nu consideram ca e normal sa luam masuri care afecteaza toate celelalte judete care respecta legea. E treaba Ministerului Educatiei sa isi regleze problemele in zonele in care au aparut astfel de excese", a continuat Nistor. 

Acesta a afirmat ca "excesele nu ar fi existat, daca nu ar fi existat un acord de la Ministerul Educatiei. Deci Ministerul Educatiei ar trebui sa isi faca ordine in propria ograda si apoi sa vada si greselile comise cu stiinta lor la nivelul inspectoratelor scolare. Cine gresteste plateste". 

Liderul sindical a declarat pentru HotNews.ro ca "judetul Covasna are mai multi contabili sefi decat are Bucurestiul. Cati copii sunt in Covasna si cati sunt la Bucuresti? Despre ce normative mai discutam acum? Au fost situatii tolerate". 

"Acum lovesc in cei care au fost corecti. Am judete in care se merge pe 1 personal nedidactic la 43 de copii si judete, ca Dambovita, unde se merge pe 1/111", a avertizat Marius Nistor.


Personalul nedidactic din invatamantul preuniversitar este format din: ingrijitor (femeie de serviciu), administrator, contabil, bucatar, muncitor bucatarie, spalatoreasa, lenjereasa, muncitor calificat intretinere, fochist, contabil, secretar, magaziner, paznic

Personalul didactic auxiliar: bibliotecar, laborant, informatician, tehnician, pedagog scolar

Descarca de aici Ordinul nr. 4.995 care asteapta publicarea in Monitorul Oficial
Mediafax
Consiliul Local Constanţa a alocat două milioane de lei pentru bursele elevilor

http://www.mediafax.ro/social/consiliul-local-constanta-a-alocat-doua-milioane-de-lei-pentru-bursele-elevilor-14706457
Consiliul Local Constanţa a aprobat, miercuri, alocarea a două milioane de lei pentru acordarea de burse elevilor din municipiu, urmând ca în şedinţa din luna octombrie să fie stabilite valoarea acestora şi numărul beneficiarilor, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Consilierii locali din Constanţa au aprobat, într-o şedinţă de îndată, alocarea a două milioane de lei pentru bursele elevilor din municipiu.

"Am propus consilierilor locali şi mă bucur că au aprobat să includem o sumă de două milioane de lei pentru bursele şcolare. Vom face în luna octombrie, după începerea anului şcolar, o radiografie a fiecărei şcoli, astfel încât să identificăm beneficiarii celor patru tipuri de burse: bursele de performanţă, bursele de merit, bursele sociale şi bursele de studiu. În funcţie de numărul copiilor ce vor putea beneficia de aceste burse, în luna octombrie vom stabili şi cuantumul fiecărui tip de bursă", a declarat primarul interimar al Constanţei, Decebal Făgădău, la finalul şedinţei Consiliului Local.
El a precizat că este pentru prima oară de la intrarea în vigoare a Legii educaţiei, în 2011, când se vor acorda aceste burse în municipiul Constanţa.

De asemenea, la şedinţa de miercuri, consilierii au aprobat alocarea sumei de un milion de lei pentru stingerea arieratelor unităţilor de învăţământ din municipiul Constanţa.

Asociaţia Elevilor Constanţa a cerut, în mai multe rânduri, alocarea de burse pentru elevii din municipiu.

În acest sens, în luna iulie, Asociaţia Elevilor a dat în judecată Primăria şi Consiliul Local pentru a obliga municipalitatea să dea aceste burse.

Reprezentantul Asociaţiei Elevilor din Constanţa, Andrei Eduard Burghelea, declara jurnaliştilor, după depunerea acţiunii la instanţă, că elevii nu doresc decât să le fie respectate drepturile.

"În primul rând solicităm Consiliului Local să ofere burse sociale, burse de merit, burse de performanţă şi burse de studiu elevilor din municipiul Constanţa, aşa cum prevede Legea educaţiei, articolul 84. Consiliul Local Constanţa consideră că aceste burse nu trebuie oferite obligatoriu elevilor, iar noi prin această chemare în judecată vrem să obligăm Consiliul Local să ofere burse elevilor. Nu s-au oferit niciodată până acum burse elevilor din Constanţa şi considerăm că ar trebui ca CLM să respecte legea întocmai. Nu cerem nimic în plus decât să se respecte un drept al nostru", spunea Andrei Eduard Burghelea.
Reprezentanţii Asociaţiei Elevilor susţineau că vor beneficia de burse de performanţă olimpicii naţionali şi internaţionali, bursele de merit vor fi date elevilor cu media generală peste 8,50 şi nota 10 la purtare, bursele de studiu vor reveni elevilor care provin din familii defavorizate şi care au medii peste 7.00, iar burse sociale vor primi elevii cu o situaţie materială precară.

Agerpres
Guvern: Peste 362.500 de liceeni din clasele terminale vor beneficia de decontarea manualelor în limita a 55 de lei
http://www.agerpres.ro/social/2015/09/09/guvern-peste-362-500-de-liceeni-din-clasele-terminale-vor-beneficia-de-decontarea-manualelor-in-limita-a-55-de-lei-21-45-08
Peste 362.500 de elevi aflați în anul școlar 2015-2016 în ciclul superior al învățământului liceal de stat în clasele a XI-a, a XII-a și a XIII-a vor beneficia de decontarea cheltuielilor pentru achiziționarea de manuale școlare în limita a 55 de lei pentru fiecare elev, stabilește o Hotărâre aprobată miercuri de Guvern.

Potrivit unui comunicat de presă transmis AGERPRES de către Guvern, măsura are scopul să contribuie la creșterea calității procesului educațional prin accesul elevilor din ciclul liceal superior la resurse educaționale, ceea ce se va reflecta cu siguranta si la nivelul rezultatelor la examenul national de bacalaureat.

Potrivit actului normativ, pentru decontarea cheltuielilor de achiziționarea a manualelor școlare, elevii înmatriculați in clasele a XI-a, a XII-a și a XIII-a depun la secretariatul unității de învățământ o solicitare scrisă, însoțită de factura fiscală/facturile fiscale din care reies numele elevului/părintelui sau tutorelui legal instituit, informațiile referitoare la manualele achiziționate — suma achitată, titlul, autorii, editura, după caz. Unitățile de învățământ decontează până la data de 18 decembrie 2015 sumele cheltuite , pentru care au fost depuse documente justificative până la data de 15 noiembrie 2015. Conform Hotărârii, se decontează sumele cheltuite pentru achiziționarea manualelor școlare care se regăsesc în lista manualelor aprobate de Ministerul Educației pentru nivelul de clasă la care este înmatriculat elevul.

De această măsură se estimează că vor beneficia în anul școlar 2015-2016 aproximativ 362.500 elevi, iar suma preconizată pentru decontarea manualelor este de aproximativ 20 de milioane de lei, precizează comunicatul Guvernului.

Sumele destinate decontării cheltuielilor pentru achiziționarea manualelor școlare pentru elevii din clasele terminale de liceu se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educației și Cercetării Științifice.

Elevii, prin intermediul Consiliului Național al Elevilor, au salutat într-un comunicat de presă decizia ministrului Educației de a acorda manuale elevilor din anii terminali, precum și susținerea includerii manualelor gratuite în bugetul anului viitor pentru clasele I-XII, în conformitate cu prevederile legii educației naționale.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR
Draftul noii legi a salarizării bugetarilor: cel mai prost plătit primar încasează aproape 7.000 de lei brut pe lună, iar un ministru va primi 19.000 de lei pe lună

http://www.zf.ro/eveniment/draftul-noii-legi-a-salarizarii-bugetarilor-cel-mai-prost-platit-primar-incaseaza-aproape-7-000-de-lei-brut-pe-luna-iar-un-ministru-va-primi-19-000-de-lei-pe-luna-14706880
Primarul Bucureştiului va fi cel mai bine plătit demnitar ales din administraţia locală, cu un venit brut de 16.000 de lei brut pe lună, în timp ce un primar al unei comune cu mai puţin de 3.000 de locuitori va primi un salariu brut de 6.900 de lei brut lunar, arată draftul noii legi a salarizării bugetarilor obţinut de ZF. 



Majorarea salariilor din sectorul public va avea un impact brut estimat de 15,5 mld. lei în 2016, din care o parte se vor întoarce la stat sub formă de impozite şi contribuţii, de unde rezultă că  impactul net va fi de 10 mld. lei (1,3% din PIB), potrivit datelor Consiliului Fiscal pe baza informaţiilor de la Ministerul Finanţelor. Acest impact este calculat în cazul în care anul viitor se aplică doar 60% din creşterile salariale prevăzute în legea actuală.

„Propunerile din noua lege a salarizării presupun creşteri de cheltuieli care mi se par mai periculoase decât impactul adus de Codul fiscal la deficitul bugetar. De ce era nevoie de o nouă lege a salarizării, dacă există una care nu se aplică şi de unde se vor găsi resursele financiare pentru a susţine cheltuielile suplimentare aduse? În 2009, anvelopa salarială în sectorul bugetar reprezenta 10,7% din PIB, iar nivelul a scăzut până în prezent la 7,4% din PIB, influenţat de scăderea salariilor bugetare de 25%, de înghe​ţa​rea salariilor şi de scăderea numărului de bugetari. Pare că noua lege a salarizării este o reversare a acestei tendinţe de reducere a cheltuielilor cu salariile bugetarilor“, a spus Ionuţ Dumitru, preşedintele Consiliului Fiscal.

Dacă draftul legii salarizării s-ar aplica în proporţie de 60% din forma actuală începând de anul viitor, cheltuielile cu salariile bugetarilor ar ajunge în 2016 la nivelul de 9,2% din PIB, faţă de cel din 2015 de 7,4% din PIB, spun reprezentanţii Consiliului Fiscal.

Deşi iniţial oficialii din guvern discutau despre aplicarea noii legi într-o perioadă de până la doi ani, Liviu Dragnea, liderul interimar al PSD, a declarat ieri că noua lege presupune creşteri salariale în etape, iar în 3-4 ani se va atinge plafonul final, potrivit Mediafax.

O noutate adusă de noua lege a salarizării, aflată în discuţie, o reprezintă faptul că informaţiile din anexe sunt prezentate valorile salariilor de bază lunare din fiecare structură/autoritate publică în parte. În legea actuală, aflată în vigoare, dar care nu se aplică, sunt prezentaţi doar coeficienţii în funcţie de care se calculează salariile.

„Legea din 2010 pornea de la un principiu foarte clar: diferenţele de salarizare în sistemul bugetar nu trebuie să depăşească raportul de 1 la 15. Acum, pe proiectul nou, raportul se vrea a fi de 1 la 18, o diferenţă semnificativă dacă o transpunem în salariul minim de 1.050 de lei şi atunci maximul ar fi de 18.900 lei, adică dacă transpunem în euro, de la 240 euro la 4.300 euro“, a explicat deputata Claudia Boghicevici, fost ministru al muncii în guvernul condus de Mihai Răzvan Ungureanu.

Angajaţii din aviaţie, din Curtea de Conturi, de la Consiliul Concurenţei sau de la Agenţia Naţională de Integritate vor avea printre cele mai mari salarii din sectorul bugetar, conform proiectului de lege aflat în discuţii, în timp ce salariaţii din sănătate şi din educaţie vor avea, ca şi până acum, printre cele mai scăzute niveluri salariale de bază.

„E foarte greu, dacă nu imposibil, să spui că profesorii sunt mai importanţi sau medicii sau poliţiştii sau funcţionarii care au proiecte cu fonduri europene de milioane de euro. De aceea şi creşterile acestea discreţionare din sistemul de învăţământ şi pentru personalul medical, înaintea aplicării legii salarizării unitare, nu fac decât să acutizeze tensiunile sociale, celelalte categorii simţindu-se nedreptăţite“, a mai spus deputata Boghicevici.

Potrivit noului proiect de lege, preşedintele ţării şi premierul vor primi câte o indemnizaţie salarială brută în cuantum de peste 21.500 de lei brut pe lună. Un ministru va primi circa 19.000 de lei brut pe lună, în timp ce un senator sau un deputat va fi plătit, în medie, cu câte o indemnizaţie de sub 15.000 de lei brut pe lună.

În sectorul bugetar lucrează circa 1,2 milioane de angajaţi (26% din efectivul total al salariaţilor din economie), iar salariile lor „consumă“ anual circa 50 de miliarde de lei din bugetul statului.
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