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ADEVĂRUL
Calendarul examenului de Definitivat 2016, aprobat şi publicat în Monitorul Oficial

adev.ro/nwu1yg
Ordinul de ministru care aprobă calendarul examenului de Definitivat 2016 a fost publicate, luni, în Monitorul Oficial. La începutul lui octombrie a fost publicată în Monitor şi metodologia care le permite acum absolvenţilor de facultăţi neacreditate să intre în sistem.

Data limită pentru încheierea inspecţiilor la clasă este 17 iunie 2016, urmând ca pe 4 august, candidaţii să suţină proba scrisă. Rezultatele se vor afişa pe 11 august şi contestaţiile pot fi depuse pe 11 şi 12 august, urmând ca rezultatele finale să fie adişate pe 18 august, potrivit calendarului publicat luni în Monitorul Oficial.  În sesiunea 2015, examenul naţional pentru definitivare în învăţământ s-a organizat la 127 de discipline. Proba scrisă conţine subiecte de specialitate, metodica predării, pedagogie şi elemente de psihologia educaţiei, iar nota obţinută la proba scrisă este considerată nota de la examen. Nota minimă de promovare a examenului este 8, iar anul acesta, din totalul de 6.858 de candidaţi prezenţi la proba scrisă, doar 46,23% au obţinut note peste 8. Cadrele didactice care promovează examenul dobândesc dreptul de practică în învăţământul preuniversitar, acesta fiind, de altfel, şi obiectivul acestui examen. Calendarul examenului de Definitivat 2016 Până pe 30 octombrie 2015 – emiterea deciziilor de constituire a comisiilor de examen judeţene/Comisiei de examen a minicipiului Bucureşti Până la 20 noiembrie 2015 – Înscrierea candidaţilor la unităţile de învăţământ, transmiterea dosarelor de înscriere la inspectoratul şcolar, verificarea şi avizarea acestora 23 noiembrie – 18 decembrie 2015 – înregistrarea candidaţilor în aplicaţie şi înştiinţarea candidaţilor cu privire la admiterea sau respingerea dosarului de înscriere. Până pe 17 iunie 2016 – efectuarea inspecţiilor la clasă 17 – 30 iunie 2016 – Completarea dosarelor şi validarea datelor de înscriere existente în aplicaţia electronică 4 august 2016 – susţinerea probei scrise 11 august 2016 – afişarea rezultatelor 11 – 12 august 2016 – înregistrarea contestaţiilor şi trimiterea acestora la centrele de evaluare/contestaţii 12 - 17 august – soluţionarea contestaţiilor 18 august 2016 – afişarea rezultatelor finale 19 – 30 august – transmiterea la Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice a tabelelor nominale cu candidaţi admişi şi validarea rezultatelor examenului prin ordin al ministrului educaţiei şi cercetării ştiinţifice. Liber la examenul de definitivare pentru absolvenţii de facultăţi neacreditate Absolvenţii de studii care nu erau acreditate sau autorizate în momentul înscrierii la facultate pot susţine examenul de definitivare în învăţământ din anul 2016, chiar şi dacă au depăşit vechimea prevăzută de lege, potrivit unei modificări a metodologiei organizării examenului.  În acelaşi timp, documentul stabileşte că modificarea notelor obţinute la contestaţii va fi mai dificilă. Practic, dacă diferenţa dintre nota finală acordată de comisia de soluţionare a contestaţiilor şi nota finală de la evaluarea iniţială este mai mare de 0,5 puncte, dar mai mică sau egală cu un punct, rămâne definitivă nota obţinută în urma contestaţiei. Totuşi, dacă diferenţa este mai mare de un punct, lucrarea este corectată de o a treia comisie formată din evaluatorii de la primele două comisii, iar rezultatul acestei ultime corectări este definitiv şi reprezintă nota finală acordată de comisia de soluţionare a contestaţiilor.



EVENIMENTUL ZILEI
Salarii mai mari pentru profesori de la 1 decembrie
http://www.evz.ro/salarii-mai-mari-pentru-profesori-de-la-1-decembrie.html

Sindicaliștii din Educație au obținut de la ministrul Sorin Cîmpeanu o majorare salarială de 15%. Cîmpeanu a spus că această majorare se va face prin ordonanță, independent de legea salarizării unitare.
Sindicaliștii din Educație au obținut de la ministrul Sorin Cîmpeanu o majorare salarială de 15%. Cîmpeanu a spus că această majorare se va face prin ordonanță, independent de legea salarizării unitare. 

Prin urmare, de la 1 decembrie atât profesorii, cât și personalul auxialiar din școli vor avea retribuții mai mari. 

Majorarea costă bugetul de stat 1,6 miliarde de lei pe an.
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