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ADEVĂRUL
Ce învaţă tinerii la şcoală despre istoria recentă a României

adev.ro/nwy2ge
Pe lângă notorietatea de moment, momentul stânjenitor al prezentatoarei Digi 24 care l-a întrebat, în direct, pe liderul studenţilor din anii ’90, Marian Munteanu, dacă a prins Mineriada, ridică întrebarea firească a cunoştinţelor pe care tinerii le au despre istoria recentă a României. Concluzia e tristă
Românii nu îşi cunosc bine propria istorie, informaţiile pe care le au limitându-se la câţiva domnitori, câteva bătălii mai cunoscute, monarhia şi războaiele mondiale, iar filmul se rupe la Revoluţia din 1989. De vină sunt programele şcolare, manualele, profesorii şi lipsa de cultură generală, spun istoricii. Cu toate că şcoala românească se poate lăuda cu programe şcolare foarte încărcate cu tot felul de informaţii pe care de cele mai multe ori nici nu le folosim după ce terminăm clasa a XII-a, românii tot au o mare problemă cu informaţia de bază şi cultura generală despre istoria propriei ţări. Cele mai mari probleme le avem cu istoria contemporană, în special cea postdecembristă, iar lipsa cea mai mare de cunoştinţe despre ultimii 25 de ani o au tinerii, cei care s-au născut la Revoluţie, spun profesorii.  În primul rând, programa şcolară nu tratează în amănunt istoria recentă a României decât puţin la liceu, când elevii de clasa a IX-a studiază „Imaginea României după 1989 în presa din străinătate“ şi elevii de clasa a XII-a studiază un capitol numit „Construcţia democraţiei postdecembriste în România“. Profesorul universitar de istorie contemporană Mihai Retegan, de la Universitatea din Bucureşti, spune că atunci când vin la facultate, studenţii au puţine cunoştinţe despre istoria contemporană. „Au cunoştinţe palide despre ultimii 25 de ani. Nu prea ne place să facem eforturi să ne documentăm, să citim şi ne limităm la ceea ce ni se povesteşte, la ce ni se toarnă, cum se spune“, a spus profesorul Retegan. Însă, Ministerul Educaţiei încearcă să rezolve problema, mai spune el, pentru că în momentul de faţă este în lucru un manual de „Istoria recentă a României“ care va ajunge anul viitor în şcoli şi care tratează evenimentele care s-au petrecut în ţara noastră din 1944 până în 2007, anul când România a intrat în Uniunea Europeană. La rândul său, Ciprian Stoleru, editor al revistei „Historia“, spune că problema lipsei de cunoştinţe în istorie recentă pleacă din şcoală. „Există un autism în ceea ce priveşte cunoaşterea istoriei, majoritatea românilor se confruntă cu asta. Problema pleacă din şcoală, din manualele de istorie şi de la profesori. În memoria colectivă se întipăresc câteva mituri istorice care rămân adânc înrădăcinate în conştiinţa naţională. Mai e şi o reţinere a istoricilor în ceea ce priveşte abordarea evenimentelor recente. Nu în ultimul rând, lucrurile astea ţin şi de cultura generală, cât de mult citeşti, ce citeşti, nu ne putem baza doar pe informaţiile primite la şcoală fiindcă oricum sistemul nu a evoluat mult de pe vremea comunismului“, a spus Stoleru. Istoria recentă este încă secretizată Profesorul de Istorie Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional „George Coşbuc“ din Capitală spune că mai există o problemă, faptul că documentele din perioada respectivă sunt închise. În mod normal, arhivele nu se deschid publicului decât la cel puţin 30 de ani de la evenimente, asta în cazul în care ce s-a întâmplat atunci nu mai poate avea un impact social 30 de ani mai târziu. Spre exemplu, arhivele asasinării preşedintelui american John F. Kennedy sunt încă închise la 52 de ani de la celebrul asasinat din Dallas. „În primul rând, istoria recentă e foarte subiectivă şi istoricul trebuie să lase să treacă nişte timp până poate analiza ceva în context, în mod obiectiv. În al doilea rând, nu poţi analiza ceva ce nu a fost desecretizat, unde nu ai încă acces la arhive. O pronunţare făcută de istorici acum despre evenimente de 15-25 de ani vechime e prea devreme. Evenimentele recente sunt mai degrabă rezervate jurnaliştilor“, a spus Riegler. Despre tratarea istoriei postdecembriste în manualele şcolare, profesorul de Istorie spune că nu este alocat suficient spaţiu pentru această perioadă în cărţi, iar cei care vor să afle ce s-a întâmplat la Revoluţia din 1989 sau la Mineriade ar trebui să citească presa vremii. Şi profesorul Bogdan Murgescu, coordonator de doctorate la Facultatea de Istorie a Universităţii din Bucureşti, spune că e o mare problemă în şcoală cu predarea istoriei contemporane. „Marea problemă a predării istoriei în şcoală este scăderea numărului orelor de Istorie în şcoală. De regulă, ar trebui să fie două ore pe săptămână, însă în afară de profilul Uman, restul fac o oră de Istorie pe săptămână, ceea ce este extrem de puţin şi antrenează întotdeauna opţiuni foarte dure în ceea ce priveşte ce se predă şi ce nu se predă. Eu cred că important este să avem cel puţin două ore de Istorie pe săptămână“, a spus Murgescu.  Ce şi cât ştim despre istoria României Potrivit sondajului „Românii şi Istoria“, publicat în revista de specialitate „Historia“, românii au în memoria colectivă câteva personaje istorice şi evenimente pe care le consideră a fi cele mai importante în formarea României de astăzi. În primul rând, cinci personalităţi domină în memoria colectivă, Mihai Viteazul, Ştefan cel Mare, Mircea cel Bătrân, Alexandru Ioan Cuza şi Vlad Ţepeş. Istoricul Arain Cioroianu spune că percepţia acestor personaje este modelată de manualele şcolare de Istorie. „Este clar că rezultatele sondajului sunt influenţate de învăţământul din România comunistă. Cred că este mult prea devreme pentru a evalua învăţământul din era postcomunistă. De regulă, acest lucru se face după o generaţie, şi o generaţie are 25 de ani. În mod normal, de-abia acum o să-ncepem să evaluăm în mod corect efectele sistemului de învăţămâmt de după 1989. Încă suntem în plasă, sau, dacă vreţi, în coada de cometă a învăţământului de până în 1989 şi rezultatele arată acest lucru“, a analizat Cioroianu pentru „Historia“. În ceea ce priveşte rezultatele sondajului, istoricul spune că observă o percepţie din ce în ce mai pozitivă faţă de familia regală. „Pentru mine, o surpriză este apariţia lui Carol I, cu un procent de 77%. Foarte mulţi români îl văd ca fiind un domnitor important, fiind urmat îndeaproape de Ferdinand, dar chiar şi Carol al II-lea. Acesta din urmă, deşi este un rege fără o legendă foarte bună, surprinde prin procentajul foarte ridicat: 66,3%, din români îl văd drept o personalitate importantă în istoria ţării. Procentajul obţinut de cei trei regi ai României se explică prin înteţirea discuţiilor despre regalitate în ultimii ani, drept pentru care, iată, au intrat în preferinţele populaţiei. Este un câştig cert în planul adevărului istoric“, a spus Cioroianu. În ceea ce priveşte percepţia românilor asupra personalităţilor feminine marcante, Regina Maria este pe primul loc, cu 71,1%, fiind urmată de Ecaterina Teodoroiu, cu 66,7%. La întrebarea „Care credeţi că au fost evenimentele cu consecinţele cele mai importante?“, românii spun că Marea Unire de la 1918 este cel mai important eveniment istoric, pe locul doi fiind Revoluţia din 1989 şi pe locul al treilea, Unirea dintre Ţara Românească şi Moldova din 1859. „Ce este cu adevărat surprinzător pentru mine este dat de doar cei 3,5% din români care privesc instalarea regimului comunist în România, în decembrie 1947, ca fiind un eveniment important, în condiţiile în care al doilea eveniment important este răsturnarea regimului comunist. Aici putem discuta în ce măsură e logică această realitate scoasă la iveală de sondaj. Pentru că dacă regimul comunist nu s-ar fi instalat, nici răsturnarea lui, pe cale logică, n-ar fi existat vreodată. Dar iată că multă lume – sau, în orice caz, 17% – vede în răsturnarea regimului comunist un eveniment important, dar în instalarea regimului comunist, doar 3,5%. Şi, în fine, a doua surpriză pentru mine: doar 10% din români numesc independenţa României de la 1877 ca fiind un eveniment important. Cred că independenţa ar merita, din punctul meu de vedere, să fie cel puţin la fel de importantă, dacă nu mai importantă, decât Unirea din 1859“, a analizat Cioroianu.

Învăţătoarea care a jignit un elev la Liceul de Muzică din Cluj, suspendată din activitate

adev.ro/nwxzy4
Învăţătoarea de la Colegiul de Muzică "Sigismund Toduţă" din Cluj, care a fost condamnată la cinci luni de închisoare cu amânarea pedepsei, după ce l-a făcut "tâmpit", "nebun" şi "jumătate de creier" pe unul dintre elevi, a fost suspendată din activitatea didactică.
Potrivit unui comunicat al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, decizia de suspendare a învăţătoarei Monica Chiorean a fost luată de Consiliul de Administraţie al Liceului de Muzică. “Ca urmare a hotărârii Consiliului de Administraţie al Colegiului de Muzică «Sigismund Toduţă» de miercuri, s-a hotărât, în unanimitate, suspendarea din activitatea didactică a doamnei Chiorean Monica, profesor pentru învăţământ primar”, se arată în comunicat. Şeful ISJ Cluj, Valentin Cuibus, a declarat, că în funcţie de motivarea sentinţei prin care Monica Chiorean a fost condamnată la închisoare cu amânarea pedepsei, se va analiza măsura desfacerii contractului de muncă al învăţătoarei. În aprilie, Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj a declanşat o anchetă la Liceul de Muzică "Sigismund Toduţă” din Cluj-Napoca, după ce învăţătoarea a fost înregistrată în timp ce jignea un copil de clasa I, pe care l-a făcut "tâmpit", "nebun" şi "jumătate de creier". Incidentele din clasa I de la Colegiul de Muzică "Sigismund Toduţă" s-au petrecut de-a lungul mai multor săptămâni, în martie, învăţătoarea fiind înregistrată cu un reportofon pus de tatăl unei eleve în ghiozdanul acesteia. Tatăl elevei care a realizat înregistrarea cu reportofonul declara că nu este normal ca un cadru didactic să li se adreseze unor copii de şapte ani în modul în care a făcut-o învăţătoarea.

Burse de studii pentru refugiaţi. Ministerul Educaţiei a pregătit un proiect de lege special pentru tinerii emigranţi

adev.ro/nwxyuf
Ministerul Educaţiei vrea să acorde 500 de burse de licenţă pentru refugiaţi, potrivit unui proiect de hotărâre de guvern publicat pe edu.ro.
Ministerul Educaţiei vrea să acorde 500 de burse complete de studii universitare de licenţă, în România, pentru persoanele cu statut de refugiat, recunoscut de Agenţia ONU pentru Refugiaţi. Potrivit proiectului de HG publicat pe edu.ro, 100 de burse vor fi acordate în domeniul medicină şi 400 de burse în domeniile inginerie şi petrol-gaze. Dacă HG-ul trece de Guvern, cele 500 de burse se vor acorda anual, începând cu anul universitar 2015-2016, pentru cinci promoţii. Cursurile propriu zise sunt precedate de anul pregătitor de limbă română, care va fi efectuat în cadrul instituţiilor de învăţământ superior care vor participa la acest program. Este vorba de 25 de universităţi de stat şi private, printre care Universitatea din Bucureşti, Politehnica din Bucureşti, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj şi Academia de Studii Economice (ASE). Bursele acordate de statul român acoperă următoarele cheltuieli privind: a) Procesul de învăţământ gratuit; b) Cazarea gratuită în căminele studenţeşti, pe perioada şederii, inclusiv pe perioada vacanţelor; c) 3 mese pe zi, asigurate la cantina instituţiilor de învăţământ superior gazdă; d) Transportul intern în regimul studenţilor români, pe perioada şederii; e) Transportul internaţional gratuit la începerea şi finalizarea studiilor; f) Asistenţă medicală gratuită, pe perioada şederii, în caz de urgenţe medico-chirurgicale şi boli cu potenţial endemo - epidemic, în conformitate cu legislaţia internă în vigoare; De asemenea, refugiaţii vor primi şi o sumă lunară, în cuantumul stabilit pentru toţi cetăţenii străini, bursieri ai statului român, care se va acorda pe toată perioada anului calendaristic, inclusiv pe perioadele vacanţelor, precum şi pentru perioada de până la susţinerea examenului terminal din sesiunea imediat următoare finalizării studiilor şi 30 de zile după susţinerea examenului, pentru obţinerea diplomei aferente. Selecţia candidaţilor pentru bursele ce fac obiectul prezentei hotărâri se va realiza de către o comisie mixtă, care se va deplasa în acest scop în Iordania, Liban şi Turcia

Afterschool gratuit. Legea privind programul „Şcoală după Şcoală“ a trecut tacit de Camera Deputaţilor

adev.ro/nwxw58
Legea prin care statul ar urma să finanţeze afterschool-ul în ciclul primar de învăţământ a fost adoptată tacit în plenul Camerei Deputaţilor, urmând să treacă mai departe a Senat, care este cameră decizională. Propunerea legislativă îi aparţine deputatului PNL Raluca Turcan, membru al Comisiei de Învăţământ.
Dacă legea trece cu bine şi de Senat, părinţii care vor să-şi dea copiii la afterschool după şcoală, pot solicita acest serviciu din partea statului român. Pentru fiecare copil care va merge la şcoală după şcoală, bugetul statului va plăti 200 de lei. "Statul finanţează programul «Şcoală după şcoală» pentru elevii de până în clasa a IV-a, ai căror părinţi/reprezentanţi legali solicită acest seviciu, printr-un tichet în valoare de 0,4 ISR lunar/copil, respectiv 200 de lei. Tichetul are scop exclusiv educaţional, este netransferabil altor beneficiari, iar şcolile sunt cele care decontează serviciul. Părintele/reprezentantul legal optează pentru acest tichet, în scris, individual pentru fiecare copil, la sfârşitul fiecărui an şcolar sau la momentul înscrierii copilului la şcoală. Programul «Şcoală după şcoală» este asigurat de finanţarea de bază. Valoare tichetului va fi actualizată şi indexată anual, prin hotărâre a Guvernului, cu rata inflaţiei"", se arată în propunerea legislativă a Ralucăi Turcan.  Concret, proiectul de lege prevede modificarea articolului 58 din legea Educaţiei. "Acest proiect poate produce o schimbare prin efort comun, doar dacă există voinţă politică şi mobilizare, aşa cum, probabil va trece astăzi şi Legea Votului prin Corespondenţă. «Şcoala după Şcoală» poate ajuta aproape un milion de copii prin alocarea din partea statului a unui tichet valoric pentru programul after-school în vederea formării, educaţiei şi supravegherii copiilor din învăţământul primar. Acest proiect vine în sprijinul a câtorva sute de mii de familii care nu au cu cine-şi lăsa copiii după finalizarea orelor şi a mii de părinţi care sunt încurajaţi să se întoarcă în câmpul muncii. Proiectul vine şi în sprijinul profesorilor care-şi pot suplini veniturile şi în susţinerea ONG-urilor care se implică în proiecte de tipul after-school. În foarte scurt timp, Senatul poate decide ca Programului «Şcoală după Şcoală» să fie generalizat la nivel naţional. Conform tuturor studiilor internaţionale, un astfel de program poate reduce rata abandonului şcolar şi îi poate stimula pe cei 700.000 de tineri care nu sunt şcolarizaţi în acest moment să se întoarcă la şcoală", a declarat Raluca Turcan miercuri. 


EVENIMENTUL ZILEI
CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Ministerul Educaţiei: când şi cum cresc salariile din învăţământ

http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-cand-si-cum-cresc-salariile-din-invatamant-124417.html
Potrivit proiectului Ministerului Educaţiei, toate salariile pentru personalul didactic, didactic auxiliar şi nedidactic din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, instituţiile de învăţământ superior de stat, inspectorate şcolare, minister şi unităţi subordonate vor creşte cu 15 la sută.

Conform proiectului, începând cu 1 decembrie 2015, cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul didactic, didactic auxiliar şi nedidactic din învăţământ se majorează cu 15% faţă de nivelul acordat pentru luna noiembrie 2015. Calculul se face, ca şi până acum, la salariul brut astfel încât banii în plus în buzunarele profesorilor vor fi de doar 7-8%.

De drepturile salariale majorate, în urma aplicării ordonanţei de urgenţă, vor beneficia în total 359.810 persoane, respectiv: 290.000 de persoane din învăţământul preuniversitar de stat, 7.850 de persoane din unităţile finanţate integral de la bugetul de stat, 57.500 de persoane din învăţământul universitar şi 4.460 de persoane din unităţile finanţate din venituri proprii şi subvenţii acordate de la bugetul de stat.

Debandadă în învăţământ. Corupţia din şcolile gălăţene alungă elevii spre unităţi serioase
http://www.puterea.ro/social/debandada-in-invatamant-coruptia-din-scolile-galatene-alunga-elevii-spre-unitati-serioase-124406.html

Înregimentarea politică a cadrelor didactice dintr-o şcoală din Galaţi are urmări nefaste asupra elevilor. Zeci de copii părăsesc anual şcoala, s-au desfiinţat câteva clase, părinţii nemulţumiţi au făcut petiţii la Inspectoratul Şcolar Judeţean, dar nimeni nu s-a îngrijorat şi nu s-a întrebat ce se întâmplă. Un profesor a reclamat situaţia, dar luni de zile nimeni nu a luat nici o măsură. Abia după ce a sesizat Ministerul Educaţiei, o „brigadă” a IŞJ Galaţi a venit în control, dar profesoara este convinsă că se urmăreşte muşamalizarea cazului.

„În anul şcolar 2014-2015 a început declinul Şcolii gimnaziale «Sf. Împăraţi» din Galaţi. Din iulie 2014 şi până în septembrie 2015, din cei 400 de elevi ai şcolii, circa 85 au plecat. Părinţii sunt nemulţumiţi din cauza sutelor de ore neefectuate, deoarece şedinţele Consiliului Profesoral sunt ţinute în timpul orelor de curs, a accidentelor şi conflictelor dintre elevi şi a carenţelor de etică şi moralitate”, spune Liliana Toader, profesor în Şcoala „Sf. Împăraţi“ din Galaţi. Cadrul didactic susţine că a depus mai multe memorii la Inspectoratul Şcolar Judeţean în care a prezentat haosul din şcoală. În ultimii trei ani, au fost mai multe cazuri în care copii nesupravegheaţi au fost luaţi de ambulanţe, fiind accidentaţi în urma unor bătăi. La toate acestea, se adaugă şi reclamaţiile părinţilor cu privire la relaţia amoroasă dintre directoarea şcolii şi un profesor, manifestată penibil în faţa elevilor. De asemenea, părinţii se plâng că nu se fac şedinţe în care să-şi exprime nemulţumirile, că nu sunt consultaţi cu privire la taxele impuse de şcoală şi de bursele sociale acordate copiilor care oscilează de la un semestru la altul şi de la o unitate de învăţământ la alta. Nu lipsesc nici reclamaţiile cu privire la lipsa curăţeniei şi la proasta organizare a ciclurilor şcolare. „Sunt posturi de oameni de serviciu sau de paznici care apar doar pe hârtie, în realitate nu sunt. Este mare mizerie în şcoală, mulţi copii s-au îmbolnăvit”, spune Liliana Toader.

Efectele unei conduceri politice
În opinia profesoarei, imixtiunea politicului, mai exact a PSD, în şcoală este principala cauză a haosului creat. „Nu lipsesc nepotismele, grupurile de interese şi prieteniile create în interes personal, care au condus chiar şi la instigarea părinţilor în relaţia cu profesorii. Sunt probleme şi cu administrarea fondurilor şi a investiţiilor.În inventarul şcolii nu sunt introduse obiecte şi produse achiziţionate pe baza fişelor de donaţie ale părinţilor, ci se fac presiuni pentru ca aceste investiţii să fie înregistrate în contul Asociaţiei de Părinţi sau în fondul şcolii. Direcţiunea adoptă  atitudini  reprobabile provocate de comisioanele promise de agenţi şi parteneri diferiţi”, afirmă Liliana Toader.

Din declaraţiile profesoarei reiese că pe lângă cei 85 de elevi, circa 4 clase de elevi, care au solicitat transferul la alte şcoli şi alţi copii vor să se retragă de la Şcoala „Sf. Împăraţi“. Drept urmare, unele clase s-au desfiinţat. „După 3 ani de când a preluat direcţiunea grupul de interese PSD, clasele au câte 12, 16, 17, 18, 21, 24  de elevi. La o şcoală de cartier, cu un efectiv de aproximativ 400 de elevi, mişcarea firească este de 10-15 elevi într-un an. Dacă pleacă peste 80 de elevi într-un an, înseamnă că acolo sunt probleme. La IŞJ Galaţi se cunoaşte situaţia, dar se pare că nimeni nu îşi pune o întrebare”, afrmă Liliana Toader. Profesoara spune că abia după ce a transmis un memoriu la Ministerul Educaţiei s-a mai interesat cineva de situaţia din şcoală. „S-a constituit o Brigadă tot de la nivelul Judeţului Galaţi, care încearcă să muşamalizeze tot. Această Brigadă a fost anunţată în urmă cu două săptămâni. Doamna inspector Bujor din IŞJ Galaţi a fost trimisă în şcoală, a făcut şedinţă cu cadrele didactice, i-a rugat pe oameni să îşi pregătească lecţiile, să fie curăţenie în şcoală, paznici, elevi de serviciu. Pe 26 octombrie 2015 a început aşa-zisa inspecţie care nu are ca scop să scoată adevărul la iveală, dimpotrivă”, apreciază Liliana Toader.

Saga susţinerilor politice
„În 2012, investigarea doamnei Camelia Dima, director la acea vreme, într-un dosar instrumentat de DIICOT, a fost oprită „în faşă” la nivelul Galaţiului. Deputatul Mihail Boldea a făcut investiţii de 1,5 miliarde  de lei în Şcoala Gimnazială „Sf. Împăraţi“. Camelia Dima a semnat două facturi. Una de 74.787, 97 lei pentru un sistem de supraveghere video şi alta de 74.763,07 pentru tâmplăria PVC. Licitaţia a fost evitată. Sistemul de supraveghere video, într-o perspectivă exagerată, face 160 de milioane de lei vechi, în nici un caz 750 de milioane de lei vechi. Cele 12  uşi din PVC care au fost schimbate în şcoală costă în cel mai „îmbogăţit” caz 200 de milioane de lei vechi, nicidecum 750 de milioane. Oamenii văd, că nu sunt proşti, dar sunt speriaţi sau „motivaţi” să tacă. Acum şcoala are sistem de supraveghere, dar nimeni nu a văzut o înregistrare sub pretextul că nu funcţionează. Şcoala are câteva uşi care nu se închid sau se strică frecvent”, relatează Liliana Toader.

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Cum arată proiectul de lege care prevede creșterea salariilor din învățământ
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/salariile-din-invatam%C3%82nt-ar-putea-creste-cu-15-la-suta--vezi-detaliile-proiectului-legislativ-397896
Ministerul Educației și Cercetării Științifice (MECS) a elaborat proiectul de lege care prevede creșterea cu 15 la sută a salariilor de bază din învățământ. 

Proiectul se află, în acest moment, în dezbatere publică, după ce Guvernul a inclus această măsură de creștere a salariilor într-o Ordonanță de Urgență, informează Mediafax.

Conform proiectului, începând cu 1 decembrie 2015, cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul didactic, didactic auxiliar şi nedidactic din învăţământ se majorează cu 15% faţă de nivelul acordat pentru luna noiembrie 2015.

În urma aplicării ordonanței de urgență, vor beneficia de salarii majorate în total 359.810 persoane, respectiv: 290.000 de persoane din învățământul preuniversitar de stat, 7.850 de persoane din unitățile finanțate integral de la bugetul de stat, 57.500 de persoane din învățământul universitar și 4.460 de persoane din unitățile finanțate din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul de stat.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
Mediafax
Proiect: Salariile de bază pentru personalul din învăţământ CRESC cu 15% din 1 decembrie
http://www.mediafax.ro/social/proiect-salariile-de-baza-pentru-personalul-din-invatamant-cresc-cu-15-din-1-decembrie-14865790

Salariile de bază pentru personalul didactic, didactic auxiliar şi nedidactic din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, instituţiile de învăţământ superior de stat, inspectorate şcolare, minister şi unităţi subordonate vor creşte, din 1 decembrie, cu 15 la sută, potrivit unui proiect MECS.

Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice (MECS) a lansat în dezbatere publică Ordonanţa de Urgenţă pentru completarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum şi alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice.

Conform proiectului, începând cu 1 decembrie 2015, cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul didactic, didactic auxiliar şi nedidactic din învăţământ se majorează cu 15% faţă de nivelul acordat pentru luna noiembrie 2015.

De drepturile salariale majorate, în urma aplicării ordonanţei de urgenţă, vor beneficia în total 359.810 persoane, respectiv: 290.000 de persoane din învăţământul preuniversitar de stat, 7.850 de persoane din unităţile finanţate integral de la bugetul de stat, 57.500 de persoane din învăţământul universitar şi 4.460 de persoane din unităţile finanţate din venituri proprii şi subvenţii acordate de la bugetul de stat.

Liderii sindicatelor din Educaţie au avut mai multe runde de negocieri cu autorităţile pentru a discuta despre majorările salariale.

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a anunţat, pe 12 octombrie, că salariile personalului din învăţământ vor fi majorate cu 15 la sută începând cu data de 1 decembrie.

”Am convenit ca după ce s-au acordat creşteri salariale de 10 la sută pentru personalul didactic şi didactic auxiliar, 5 la sută în martie şi 5 la sută în septembrie, după ce s-au acordat creşteri de 12 la sută pentru personalul nedidactic, în luna august, să se mai acorde în acest an, începând cu 1 decembrie, o creştere de 15 la sută pentru tot personalul din învăţământ - didactic, didactic auxiliar şi nedidactic”, a declarat ministrul Educaţiei, la finalul discuţiilor care au avut loc la Palatul Victoria cu reprezentanţii sindicatelor din învăţământ.

Mihai Cîmpeanu a precizat că după această ultimă majorare de 15 la sută se ajunge la o creştere medie a salariilor din învăţământ cu 26,7 la sută, în acest an.

El a mai spus că efortul bugetar pentru aceste ultime majorări salariale este de 1,7 miliarde de lei pentru cei peste 304.000 de angajaţi din educaţie.

Agerpres
Ministerul Educației a publicat proiectul de ordonanță prin care toate salariile din învățământ cresc cu 15%
http://www.agerpres.ro/social/2015/10/28/ministerul-educatiei-a-publicat-proiectul-de-ordonanta-prin-care-toate-salariile-din-invatamant-cresc-cu-15--21-41-45
Ministerul Educației a publicat, miercuri, pe site, un proiect de ordonanță de urgență care prevede că, de la 1 decembrie 2015, cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul didactic și didactic auxiliar din învățământ se majorează cu 15% față de nivelul acordat pentru luna noiembrie 2015.
Actul normativ ar urma să completeze OUG nr. 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice.

Același proiect arată că, de la aceeași dată, cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul nedidactic din unitățile de învățământ preuniversitar de stat, unitățile conexe ale învățământului preuniversitar de stat, instituțiile de învățământ superior de stat și din bibliotecile centrale universitare crește tot cu 15% în raport cu luna noiembrie.

De altfel, la jumătatea lunii octombrie, ministrul Sorin Cîmpeanu anunța că tot personalul din învățământ va beneficia de o creștere salarială de 15% de la 1 decembrie, pe lângă cele primite în acest an, astfel că pe 2015 majorările din acest sector ajung în medie la 26,7%.

"A fost acceptată solicitarea ca în Educație — după ce s-au acordat creșterile salariale de 10% pentru personalul didactic și didactic auxiliar de 5% în martie, 5% în septembrie, după ce s-au acordat 12% pentru personalul nedidactic în luna august — să se mai acorde în acest an, începând cu 1 decembrie, o creștere de 15% pentru tot personalul din învățământ, didactic, didactic auxiliar și nedidactic", preciza ministrul Educației după o discuție la Palatul Victoria cu sindicaliști.

Cîmpeanu a adăugat că efortul bugetar pentru aplicarea acestei majorări salariale este de 1,7 miliarde de lei.

"Este vorba de 221.000 personal didactic și didactic auxiliar, la care se adaugă 53.000 personal nedidactic în învățământul preuniversitar, la care se adaugă 30.000 de persoane din învățământul universitar, 23.000 de persoane personal didactic și 7.000 de persoane angajate ca nedidactic. În total, 304.000 de persoane vor beneficia de aceste creșteri salariale de 15%, peste cele deja acordate de 10%, respectiv 12% în anul 2015. Practic, din acordul semnat anul trecut cu Guvernul României de către sindicate s-au acordat în 2015 creșterile salariale de 10% prevăzute inițial pentru 2016, la care s-au adăugat încă 5% peste cele 10%, conform solicitării sindicatelor", explica ministrul Educației.
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