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Televiziuni 
ADEVĂRUL
Alfabetizarea digitală care se face în şcoală nu este suficientă pentru ca tinerii să se poată integra pe piaţa muncii

adev.ro/ny2ncv
Există o tendinţă observată la nivel internaţional ca educaţia în Informatică să fie în pericol de a fi orientată exclusiv spre programare. Această direcţie ar putea lăsa tinerii fără competenţele de care au nevoie pentru a progresa la şcoală, în studiile ulterioare şi la locul de muncă. Este mesajul cheie al noului Document de poziţie lansat de ECDL Foundation la un eveniment organizat sub egida Parlamentului European de la Bruxelles.
Documentul „Informatica şi Alfabetizarea digitală. Apel pentru o abordare integrată„ investighează diferitele metode de predare a competenţelor digitale în şcoli şi solicită ca elevii şi studenţii să aibă oportunitatea de a învăţa bazele informaticii, incluzând programarea, în completarea competenţelor ce ţin de alfabetizarea digitală şi tehnologia informaţiei. Impulsul politic în jurul dezvoltării competenţelor de programare devine din ce în ce mai puternic în Europa şi în întreaga lume. Numeroase iniţiative de promovare şi predare a programarii sunt conduse de guverne naţionale, stakeholder-i privaţi şi non-guvernamentali şi din mediul academic; Comisia Europeană se implică de asemenea activ în aceste eforturi. Pentru a se asigura că aceste competenţe sunt dezvoltate într-un mod consistent şi de înaltă calitate, este nevoie de o abordare standardizată. Alfabetizarea digitală nu este programare Exista două arii de competenţe digitale diferite – Informatica/ Ştiinţa calculatoarelor şi Alfabetizarea digitală/ Tehnologia informaţiei. Ambele ar trebui dezvoltate în cadrul educaţiei formale. Competenţele de alfabetizare digitală sunt la fel de importante precum cititul şi scrisul şi este absolut necesar să fie deţinute pentru a se putea accesa toate tematicile din programă. Totuşi, ne confruntăm cu două bariere când vine vorba de dezvoltarea competenţelor de alfabetizare digitală. Prima este reprezentată de conceptul de “nativ digital”, care presupune că tinerii ce au crescut înconjuraţi de tehnologii digitale au dobândit intuitiv competenţele de alfabetizare digitală şi, de aceea, ei nu mai necesită educaţie sau training digital. De fapt, cercetarea extinsă arată că nu aceasta este situaţia. Spre exemplu, International Computer and Information Literacy Study (ICILS) , care evaluează competenţele de alfabetizare digitală a mai mult de 60000 de elevi de clasa a opta din 21 de sisteme de educaţie din toată lumea, a descoperit că, în medie, 17% dintre elevi nu ating nici cel mai scăzut nivel al scalei lor (ex. rezolvarea unor sarcini elementare de comunicare şi adăugarea de conţinut simplu unor produse de informare) şi numai 2% au atins nivelul maxim, care cere aplicarea gândirii critice în timpul căutării online de informaţie. De aceea, este crucial să ne asigurăm că dezvoltarea competenţelor de alfabetizare digitală nu va fi înlocuită de informatică. Cel de al doilea argument se bazează pe previziunea Comisiei Europene conform căreia, până în 2020, Europa s-ar putea confrunta cu un deficit de până la 825000 de profesionişti IT&C . Totuşi, statisticile arată că profesioniştii IT&C constituie doar 5% din forţa de muncă din Europa . În contrast, 90% dintre slujbe vor necesita cel puţin competenţe digitale de bază până în 2020, dar 40% din populaţia europeană are competenţe digitale insuficiente şi 22% nu are deloc. Aceste numere confirmă că dezvoltarea competenţelor de alfabetizare digitală este la fel de relevantă precum a celor informatice. În acest moment, trei ţări din Europa au integrat sau au în plan să integreze programarea ca parte obligatorie a curriculei din şcoala primară: Anglia, Belgia şi Finlanda . Şase ţări europene au indicat programarea ca fiind obligatorie în învăţământul secundar superior: Bulgaria, Cipru, Republica Cehă, Grecia, Polonia şi Portugalia. Cu toate acestea, în majoritatea ţărilor, copiii pot să înveţe codare numai în activităţi voluntare after-school. Pentru a se asigura o dezvoltare în mod consistent şi la o calitate înaltă a acestor competenţe este nevoie de o abordare standardizată. Anglia, exemplu de bune practici în Europa Anglia este singura ţară cu o abordare coerentă în ceea ce priveşte predarea informaticii ca pe o disciplină începând cu nivelul de şcoală primară. Programarea este predată ca unul dintre elementele disciplinei Informatică şi nu ca o materie separată. Competenţele de alfabetizare digitală sunt dezvoltate ca parte a programei de informatică astfel încât să asigure baza tuturor celorlalte tematici. Această abordare diferenţiază Anglia ca o ţară ce are o abordare integrată referitoare la dezvoltarea competenţelor digitale. ECDL Foundation crede că fiecare copil ar trebui să aibă oportunitatea de a fi expus la elementele de bază ale informaticii în aceeaşi măsură în care aceştia învaţă biologie sau fizică. Scopul nu este acela de a transforma toţi copiii în biologi, fizicieni sau profesionişti IT, ci de a le asigura conceptele esenţiale ale acestor discipline. Într-o fază avansată a educaţiei lor, copiii ar trebui să fie capabili să se specializeze pe discipline mai complexe, conform propriilor alegeri. Permisul european de conducere a computerului (ECDL – European Computer Driving Licence) este cel mai răspândit program de certificare a competenţelor digitale recunoscut la nivel internaţional în 150 de ţări şi numără până în prezent peste 14 milioane de persoane înregistrate în program. În afara Europei, certificarea este cunoscută sub numele ICDL (International Computer Driving Licence). ECDL ROMANIA este Operatorul Naţional al licenţei ECDL în România, cu o reţea de peste 700 de centre de instruire şi testare acreditate pe întreg teritoriul ţării.

Iohannis vrea o nouă lege a Educaţiei până la finalul lui 2017: „Din acest moment, dezbaterile în domeniul viitorului educaţiei sunt deschise”

adev.ro/ny0sdz
Preşedintele Klaus Iohannis a deschis oficial perioada de dezbateri pentru noua Lege a Educaţiei, pe care o doreşte finalizată până la sfârşitul anului 2017. „Vreau ca împreună să oferim elevilor, studenţilor, profesorilor, părinţilor şi societăţii dovada că în România educaţia şi cercetarea pot fi reformate în mod sustenabil, predictibil şi pe termen lung”, a spus preşedintele, în cadrul unui eveniment de profil găzduit la Cotroceni.
„Din acest moment, dezbaterile în domeniul viitorului educaţiei sunt deschise şi de aceea consider simbolic acest prim eveniment, în care Consiliul Naţional al Elevilor şi partenerii lor ne vor prezenta, de Ziua internaţională a elevilor şi studenţilor, viziunea celor pe care îi reprezintă”, a declarat laus Iohannis în deschiderea evenimentului „Perspectiva elevilor asupra sistemului de învăţământ din România. De asemenea, evenimentul a marcat şi Ziua Internaţională a Elevilor şi Studenţilor, iar printre cei care au luat cuvântul s-au mai numărat consilierul prezidenţial Ligia Deca şi preşedintele ARACIP Şerban Iosifescu. „Pe parcursul carierei mele didactice, am constatat eu însumi inconstanţa reformelor, lipsa de viziune şi de preocupare pentru încurajarea performanţelor. Ca profesor, am resimţit importanţa reconsolidării statutului dascălilor în societate şi necesitatea de a atrage la catedră oameni bine pregătiţi, motivaţi, pentru care a fi profesor nu este un simplu loc de muncă, ci o vocaţie. Cred că această comunitate trebuie să îşi recapete respectul, demnitatea şi finanţarea pe care le merită. Profesorii au nevoie de repere clare, de oportunităţi de perfecţionare continuă, de o evaluare axată pe evoluţia efectivă a elevilor. Pentru educaţie şi cercetare este necesar să avem un plan pe termen lung, care să plece de la cei implicaţi direct în actul educaţional – elevii şi dascălii - către decidenţii instituţionali. Dar deciziile nu pot fi luate în grabă sau sub o presiune de moment. Dimpotrivă, este nevoie ca opţiunile să fie cântărite atent, temeinic şi gradual, într-un termen rezonabil, pentru că schimbările de azi pe mâine au demonstrat că nu trec proba timpului”, a declarat preşedintele Klaus Iohannis, menţionând că îşi doreşte o nouă lege a Educaţiei care să fie concepută fără grabă şi cu dezbatere în care să fie implicaţi toţi actorii societăţii.  Iohannis vrea un portal de consultare interactivă pentru Legea Educaţiei  Klaus Iohannis a trasat şi liniile principale ale dezbaterile care vor avea loc în perioada următoare pentru elaborarea noii Legi a educaţiei. „În primul an vom dezbate principalele opţiuni strategice ale României privind sistemul naţional de educaţie, care vor fi transformate în obiective de ţară şi integrate într-o viziune pe termen lung. Imaginea şi forţa României puternice sunt şi vor fi generate de performanţa sistemului nostru educaţional. Este important ca deciziile şi opţiunile pentru viitor să nu fie gândite numai la Cotroceni sau la Guvern. De aceea, le vom prelua din societate, de la ONG-uri şi experţi, de la şcoli şi universităţi, de la profesori şi elevi, părinţi şi angajatori, de la cetăţeni pur şi simplu. Este o viziune care îşi propune să întrunească la nivelul societăţii un larg consens, care va putea oferi stabilitate, predictibilitate şi ambiţie pentru un viitor mai bun. În procesul de consultare ne propunem să utilizăm mai multe instrumente, cele mai importante fiind: un portal de consultare interactivă, în care se vor exprima nu numai opţiuni, ci şi argumente, o campanie de comunicare conectată la toate segmentele din societate, dar şi o serie de dezbateri organizate atât de Administraţia Prezidenţială, cât şi de actori din zona educaţiei. Ne dorim ca pe baza unui set de criterii transparente, orice eveniment cu rezultate relevante să poată fi inclus sub umbrela dezbaterii publice în educaţie, pentru a fructifica întreaga experienţă existentă. Tot acest demers va fi proiectat cât mai flexibil, pentru a permite adaptarea sa permanentă la răspunsul şi nevoile societăţii. În cea de-a doua etapă îmi doresc ca, pornind de la viziunea societăţii, să fie elaborate de către experţi o strategie şi un plan operaţional, care ulterior vor fi puse din nou în dezbatere publică. Aceste documente ar urma să stea la baza elaborării unui nou cadru legislativ în educaţie, care va reprezenta astfel un instrument de punere în operă a unei viziuni şi a unei strategii asumate, nu un scop în sine. Demersul nu se opreşte aici. La finalul anului 2017, prin ultima etapă a dezbaterilor, îmi doresc să dăruim României un mix de politici şi un model de guvernanţă pe zona de educaţie şi cercetare, care să răspundă viziunii şi ţintelor naţionale, să asigure atingerea obiectivelor strategice şi implementarea planului operaţional”, a adăugat Iohannis. Elevii şi studenţii, mulţumiţi de calendarul preşedintelui Reprezentanţii organizaţiilor de elevi şi studenţi care au participat la eveniment s-au declarat mulţumiţi de viziunea preşedintelui cu privire la modul în care va fi elaborată noua Lege a Educaţiei. „La dezbaterea de la Palatul Cotroceni, Preşedintele României a lansat un semnal, acela de începere a reformării învăţământului românesc. Educaţia din România are nevoie de o schimbare a paradigmei. De aceea, o dezbatere pentru o noua Lege a Educaţiei trebuie să plece de la principiile care stau la baza sistemului şi să angreneze toţi membrii comunităţii şcolare”, a declarat Alexandru Manda, preşedintele Asociaţiei Elevilor din Constanţa. Elevii au solicitat respectarea dreptului de a se implica mai mult în procesul decizional şi mai multe fonduri pentru ameliorarea problemelor din sistemul de învăţământ. „Elevii nu sunt prezenţi nici când se discută bugetul unităţii de învăţământ, deşi profesorii se aşteaptă ca ei să contribuie la <>. Manifestarea unor idei/opţiuni contrare sau distincte faţă de conducerea sau profesorii şcolii, în desfăşurarea activităţii de reprezentare, implică deseori sancţionarea elevului reprezentant fie prin evaluări subiective la clasă, fie printr-o atitudine punitivă sau a altor măsuri ce îngrădesc libertatea acestora. Legea Educaţiei Naţionale prevede adoptarea unui Statut al Elevului, (articolul 80 alin 2 din LEN), care să cuprindă toate drepturile şi obligaţiile elevului”, a subliniat Horia Oniţă, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor. „M-am bucurat să văd elevii în centrul iniţierii unei dezbateri mai largi pe tema reformei sistemului de educaţie din România. Elevii devin din ce în ce mai mai puţin toleranţi faţă de abuzuri, vor să le fie reglementate clar drepturile şi să aibă mecanismele necesare pentru a reacţiona atunci când sunt încălcate. Asta a fost şi tema dezbaterii pe care am moderat-o. Am văzut multă susţinere din partea celorlalte organizaţii din societatea civilă şi a factorilor de decizie care au luat cuvântul, sper ca toate să se traducă în măsuri concrete şi, pe termen lung, într-o calitate mai bună a vieţii democratice din România”, a declarat Mihai Dragoş, preşedintele Consiliului Tineretului din România.


EVENIMENTUL ZILEI
PAȘCANI. „La o ceașcă de sănătate”, profesorii de la ”Nicolae Iorga” îi pregătesc pe liceeni să devină cetățeni europeni
http://www.evz.ro/pascani-la-o-ceasca-de-sanatate-liceenii-de-la-nicolae-iorga-se-antreneaza-sa-devina-cetateni-europeni.html

Vineri, 20 noiembrie, elevii de la Liceul Tehnologic Economic ,,Nicolae Iorga” Paşcani vor putea discuta deschis despre proiectele lor școlare și extrașcolare, în cadrul unei întâlniri la care vor participa reprezentanții a 31 de unități școlare și structuri arondate acestora.

Scopul acestei întâlniri este valorificarea potenţialului adolescenților şi a formării lor ca cetăţeni europeni proactivi, având în vedere că elevii Liceului Tehnologic Economic ,,Nicolae Iorga” Paşcani au avut rezultate excepționale la concursurile, festivalurile şi proiectele educative organizate de către profesorii lor.

 

Astfel, în cadrul programului de activităţi vor fi abordate și multiple forme de educaţie extraşcolară, precum:

educaţia inter şi multiculturală - „Muzica, dansul, teatrul - terapii alternative în depăşirea momentelor de disconfort emoţional la tineri” (scenetă satirică, dramatizare, dansuri germane, dansuri armâneşti);

educaţia pentru receptarea valorilor - „Călătorii în căutarea lui Dumnezeu”;

educaţia pentru sănătate - „Vă invităm la o ceaşcă de ... sănătate!”;

educaţia ecologică - „Toamna”, o educaţia pentru receptarea valorilor cultural-artistice prin momente susţinute de ansambul folcloric „Ghiocelul” şi formaţiile de dansuri ale liceului.

„Diversitatea programului de activităţi educative extraşcolare reprezintă veriga cheie în realizarea unei simbioze lucrative între componenta cognitivă şi cea afectiv-comportamentală a elevilor. Acest fapt transformă procesul instructiv-educativ într-o acţiune concentrică, în centrul căreia se află interesul superior al elevului. Pentru îndeplinirea acestuia este însă absolut necesară prezenţa dascălului, a cărui misiune este de a cerceta şi de a perfecţiona în permanenţă sufletul şi mintea educabililor”, se arată în comunicatul de presă al unității școlare.
CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Tavanul unei şcoli noi din Vaslui, prăbuşit peste elevi

http://www.puterea.ro/eveniment/tavanul-unei-scoli-noi-din-vaslui-prabusit-peste-elevi-125808.html
O bucată din tavanul unei şcoli din judeţul Vaslui construite în noiembrie şi unde cursurile se desfăşurau ilegal s-a prăbuşit din cauza vântului puternic.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, incidentul a avut loc la începutul acestei săptămâni la şcoala recent construită din localitatea Arsura, însă acesta a fost raportat cu o zi întârziere, când s-a decis şi declanşarea unei anchete.

În acel moment, în clasa respectivă se aflau o profesoară şi o învăţătoare, precum şi elevi, care însă nu au fost răniţi. De altfel, incidentul a avut loc la scurt timp după terminarea orelor.

”Cei aproximativ o sută de elevi din Arsura s-au mutat în şcoala nou construită pe 10 noiembrie, fără ca lucrările la clădire să fie finalizate şi fără ca cei din conducerea şcolii să anunţe Inspectoratul Şcolar, aşa cum aveau obligaţia. Directorul şcolii coordonatoare, împreună cu primarul, au dorit să ofere confort elevilor şi, în consecinţă, au decis să aducă acolo copiii, în loc să facă naveta într-un sat vecin. Însă, constructorul nu predase lucrarea, în condiţiile în care mai sunt de executat lucrări la exteriorul clădirii, inclusiv în pod”, a declarat, miercuri, corespondentului MEDIAFAX inspectorul de zonă de la ISJ Vaslui, Maria Robu.

Lucrările de construcţie a unităţii de învăţământ au costat 700.000 de lei, banii fiind de la Guvern şi Consiliul Judeţean Vaslui.
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