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ADEVĂRUL
Prima zi de înscrieri la şcoală. Peste 22.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare au fost depuse luni

adev.ro/o3d790
Peste 22.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare au fost depuse luni, în prima zi în care s-au făcut înscrieri pentru anul şcolar 2016 - 2015. 88,2% dintre acestea vizează copiii care împlinesc 6 ani înainte de 1 septembrie 2016.
„Potrivit datelor înregistrate în sistem, în prima zi de înscriere, luni, 29 februarie, până la ora 20:00, au fost completate la nivel naţional 22.007 cereri. Dintre acestea, 19.417 cereri (88,2%) vizează copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi înainte de data de 1 septembrie 2016, iar 2.590 de cereri (11,8%), copiii cu vârsta de 6 ani (împliniţi începând cu data de 1 septembrie 2016)”, se arată într-un comunicat de presă emis marţi de Ministerul Educaţiei.   Începând de luni, 29 februarie, şi până pe 18 martie, părinţii sau tutorii legali îşi pot înscrie copiii în învăţământul primar pentru anul şcolar 2016 – 2017. Cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învăţământ la care părintele doreşte înscrierea copilului.   Validarea cererilor-tip completate online se face zilnic, în intervalul orar 8.00 – 18.00 (luni-vineri), respectiv 09.00 - 13.00 (sâmbătă).  Când vot fi afişate rezultatele   În intervalul 25 - 26 martie, vor fi afişate, atât în unităţile de învăţământ, cât şi pe site-urile acestora şi ale inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti, candidaţii înmatriculaţi, numărul locurilor rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă.   Situaţia privind înscrierea copiilor în clasa pregătitoare din data de 29 februarie:  
A doua etapă de înscrieri   A doua etapă de înscriere va începe pe 30 martie şi se va termina pe 8 aprilie, urmând ca rezultatele finale să fie afişate pe 15 aprilie.   Între 19 - 22 aprilie, inspectoratele şcolare vor soluţiona toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere.   Pentru cazurile punctuale de înscriere a copiilor în clasa I există o procedură specială, publicată aici: http://www.edu.ro/index.php/articles/24041.

Tinerii cercetători vor fi scutiţi de taxe

adev.ro/o3dl5v
Tinerii cercetători ar putea fi scutiţi de taxe, după cum a declarat, marţi, ministrul Educaţiei Naţionale, Adrian Curaj.
Ministrul a declarat, într-o conferinţă de presă, că va pune la punct un plan prin care intenţionează să-i atragă pe cercetătorii români din străinătate dar şi pe cei care sunt în România şi se dedică acestui domeniu. Totodată, el intenţionează să dea premii în bani cercetătorilor care publică articole în reviste precum Nature şi Science, oferindu-le acestora sume ce variază între 20.000 şi 40.000 de lei pe an. În plus, cei care publică materiale în reviste indexate ISI vor fi şi ei răsplătiţi. De asemenea, ministrul mai are în vedere acordarea de granturi din fonduri europene astfel încât bursele din fondurile structurale să fie complementare cu resursele alocate tinerilor din programele naţionale.
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Adrian Curaj: Trebuie să dezvoltăm un cod de etică în şcoli
http://jurnalul.ro/stiri/social/adrian-curaj-trebuie-sa-dezvoltam-un-cod-de-etica-in-scoli-708651.html
Ministrul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, Adrian Curaj, a declarat vineri, într-o conferinţă de presă, că susţine dezvoltarea unui Cod de Etică în şcolile româneşti. 

Răspunzând întrebărilor jurnaliştilor, ministrul s-a referit la cazul de la Timişoara, în care o învăţătoare a strigat la elevi. 

'Cred că ISJ ştie bine ce are de făcut, am încredere în profesionalismul dânşilor, trebuie să analizeze, şcoala să vadă ce s-a întâmplat. Pe de altă parte, într-un cadru mai larg, trebuie să dezvoltăm ceva ce este pus în legi, un Cod de Etică, avem nevoie de el, este momentul să îl dezvoltăm. Vom putea discuta despre un Cod de Etică în şcolile româneşti, de care avem nevoie şi care se uită la spaţiul şcolii, al educatorului, şi la spaţiul educatului şi al membrilor familiei, este un întreg. (...) Nu pot spune ce trebuie să conţină acest Cod Etic. Rolul ministrului este să deschidă un spaţiu de dialog, să îi pună pe profesionişti să discute, să creeze încrederea că decizia e luată pe baza sugestiilor experţilor, iar la sfârşit va fi un produs pe care ni-l asumăm, un Cod de Etică pe care îl punem în practică', a afirmat Adrian Curaj. 

El a adăugat că toată lumea e convinsă de nevoia de educaţie. 

'Noi respectam şcoala, ne duceam convinşi că şcoala ne marchează, şi părinţii noştri erau convinşi că şcoala este esenţială pentru noi. Eu sunt convins că toţi sunt conştienţi de nevoia de educaţie. Faptul că şcoala românească are performanţă se vede prin tinerii noştri şi sunt lucruri care trebuie mai bine precizate. Cred că este necesar un astfel de Cod de Etică', a completat Adrian Curaj.
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Adolescenți din lumea întreagă au descoperit Constanța

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/adolescenti-din-lumea-intreaga-au-descoperit-constanta-408743
Elevii Şcolii nr.12 „B.P. Haşdeu” au făcut, ieri, cunoştinţă cu adolescenţi din mai multe ţări, sosiţi special la malul mării în cadrul unui proiect internaţional, „Tineri de pretutindeni”, ajuns la a doua ediţie.

Constănţenii s-au întâlnit, aşadar, cu elevi ai Colegiului Internaţional UWC Adriatic, Italia, care provin din Olanda, India, Lituania, Estonia, Italia, Iordania, El Salvador, Polonia, Jamaica, Norvegia, Mexic, Macedonia, Elveţia şi România.

Nu a fost nevoie de mult timp pentru ca ospeţii să se integreze perfect în comunitatea românilor. Elevii străini şi-au prezentat ţările din care provin şi au fost interesaţi să afle cât mai multe lucruri despre România, ţară despre care nu ştiau prea multe date. La rândul lor, constănţenii i-au bombardat cu întrebări care de care mai năstruşnice pe colegii lor. Aceştia au vrut, spre exemplu, să afle dacă există animale protejate de lege în Mexic, cât de multă zăpadă se aşterne iarna în Oslo, ce tradiţii au jamaicanii sau câte materii există în alte sisteme de învăţământ.

„Am avut prilejul să interacţionez cu tineri deosebiţi“
Fernanda are 17 ani şi vine din Mexic. Fata ne-a dezvăluit la cald primele ei impresii despre România: „România mi se pare o ţară extrem de interesantă. Este diferită faţă de cum mă aşteptam. Când am studiat în Mexic şi în Italia nu am aflat nimic despre această ţară. Am crezut că românii vor fi mai reci, dar sunt extrem de primitori. Prin această vizită, am avut prilejul să interacţionez cu tineri deosebiţi, am cunoscut modul lor de viaţă, pentru a le înţelege cultura şi pe ei mult mai bine. Aici se învaţă multe materii în şcolile româneşti. Dar este un sistem de învăţământ interesant. La noi se învaţă cinci materii în timpul liceului, de exemplu, şi în fiecare an aceste materii se schimbă”, a mărturisit Fernanda. 

„Mi-am dorit foarte mult să ajung în România“
Un alt oaspete, la fel de entuziasmat de vizita în Constanţa a fost şi Aman, din India. „Eu vin din Mumbai, un oraş extrem de mare, cu 25 de milioane de locuitori. Mi s-a părut o experienţă extraordinară în România. Nu am mai fost niciodată în Europa de Est. Nu ştiam foarte multe despre România, în schimb mi-am dorit foarte mult să ajung aici, să înţeleg oamenii de aici şi să gust mâncarea, nu aşa de picantă cum e la noi. Tinerii sunt extrem de deschişi. Au dorit să ne cunoască, să afle multe despre ţările din care venim. Ştiu că românii sunt foarte buni la matematică”, a spus Aman.

Elevii Şcolii nr.12 au învăţat lucruri noi de la vizitatorii lor. „Mi-a plăcut foarte mult activitatea de astăzi pentru că am avut ocazia să cunosc oameni din diferite ţări, să văd cum gândesc, cum e la ei. Au fost deschişi, prietenoşi. Am pus şi eu câteva întrebări. Am aflat tradiţiile lor. Toate ţările sunt frumoase. Fiecare are farmecul ei”, a fost de părere Nicos Vrişcu.

Crosul gogoșilor
La finalul activităţii de ieri, copiii s-au distrat participând, în sala de sport, la Crosul gogoşilor. Bineînţeles, toţi participanţii au savurat, după ce au concurat, gogoşi delicioase. Nu în ultimul rând, pentru a marca sosirea primăverii, oaspeţii au primit în dar mărţişoare şi flori. 

PLANURI

Activităţile internaţionale vor continua
Şcoala nr. 12 din Constanţa se află la prima participare în acest tip de proiect internaţional. „Încercăm să oferim copiilor noştri posibilitatea de comunicare, o comunicare largă, astfel încât inserţia lor în Europa să fie cât mai facilă. Vom continua cu aceste tipuri de activităţi”, a precizat directorul unităţii de învăţământ, Laura Popa.

Se vor mări pedepsele pentru agresiunile contra cadrelor didactice

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/se-vor-mari-pedepsele-pentru-agresiunile-contra-cadrelor-didactice-408709
Un proiect de lege aflat în dezbaterea Camerei Deputaților prevede majorarea pedepselor pentru agresiuni contra cadrelor didactice, informează Agerpres.

Personalul didactic de predare, de conducere, de îndrumare și control din învățământul preuniversitar este învestit cu exercițiul autorității publice, iar amenințarea și infracțiunile săvârșite împotriva acestuia se sancționează cu pedeapsa prevăzută de lege, ale cărei limite speciale se majorează cu o treime, arată proiectul de lege.

"Personalul didactic de predare, de conducere, de îndrumare și control din învățământul preuniversitar este învestit cu exercițiul autorității publice pe timpul și în legătură cu îndeplinirea atribuțiilor de serviciu, în limita competențelor stabilite prin Statutul personalului din învățământ. Autoritatea funcției nu poate fi exercitată în interes personal. Personalul didactic se bucură de respect și considerație din partea beneficiarilor primari, secundari și terțiari ai educației, precum și din partea celorlalte cadre didactice. El beneficiază de asemenea de autoritatea de a lua decizii oportune, care să îi permită să mențină un mediu adecvat în timpul procesului de predare-învățare-evaluare, dar și pe parcursul desfășurării de activități extrașcolare și beneficiază de dreptul de a aplica sancțiuni disciplinare beneficiarilor primari, conform regulamentului de organizare și funcționare al unității de învățământ", se arată în proiectul de lege care a fost inițiat de senatorul PSD Liviu Pop, susținut de alți 47 de parlamentari.
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Ministrul Educaţiei, despre retragerea titlului de doctor lui Ponta: "Dacă se putea, se făcea! "
http://www.gandul.info/stiri/ministrul-educatiei-despre-retragerea-titlului-de-doctor-lui-ponta-daca-se-putea-se-facea-15093060
Ministerul Educaţiei i-ar fi retras deja titlul de doctor lui Victor Ponta până acum, "dacă se putea", a declarat, marţi, ministrul Adrian Curaj, care a adăugat că se va "uita" la cadrul legislativ şi va da un răspuns solicitării Universităţii din Bucureşti.

ntrebat de jurnalişti dacă i se va retrage titlul de doctor lui Victor Ponta, ministrul Educaţiei a răspuns: "Ministerul se va uita la cadrul legal şi vom veni cu un răspuns".

Întrebat din nou dacă poate sau nu, pe baza actualului cadru legislativ, să-i retragă titlul de doctor lui Ponta, ministrul a răspuns iritat: "Nu! Dacă se putea se făcea!".

Universitatea din Bucureşti a retrimis luni, Ministerului Educaţiei, dosarul privind teza de doctorat a fostului premier Victor Ponta, însoţită de solicitarea de retragere a titlului de doctor al fostului prim-ministru.

Victor Ponta a reacţionat pe Facebook, spunând că la Universitatea din Bucureşti sunt "securişi impuşi de Băsescu", care se ocupă special de teza sa de doctorat.

HOTNEWS
Mediafax
Agerpres
MENCȘ: 22.007 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare
http://www.agerpres.ro/social/2016/03/01/mencs-22-007-de-cereri-de-inscriere-in-clasa-pregatitoare-14-56-53
Un număr de 22.007 de cereri pentru clasa pregătitoare au fost completate la nivel național în prima zi de înscrieri a primei etape, a anunțat marți Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, într-un comunicat remis AGERPRES.

"Potrivit datelor înregistrate în sistem, în prima zi de înscriere, luni, 29 februarie, până la ora 20,00, au fost completate la nivel național 22.007 cereri. Dintre acestea, 19.417 cereri (88,2%) vizează copiii cu vârsta de 6 ani împliniți înainte de data de 1 septembrie 2016, iar 2.590 de cereri (11,8%) copiii cu vârsta de 6 ani împliniți începând cu data de 1 septembrie 2016", precizează MENCȘ.

Părinții sau tutorii legali își pot înscrie copiii în învățământul primar pentru anul școlar 2016-2017 începând cu 29 februarie până în data de 18 martie. Cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învățământ la care părintele dorește înscrierea copilului. Validarea cererilor-tip completate online se face zilnic, în intervalul orar 8,00 — 18,00 de luni până vineri, respectiv 9,00 — 13,00 în zilele de sâmbătă.

În intervalul 25 — 26 martie, vor fi afișate, atât în unitățile de învățământ, cât și pe site-urile acestora și ale inspectoratelor școlare județene/al municipiului București candidații înmatriculați, numărul locurilor rămase libere și lista copiilor neînscriși după prima etapă.

A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 30 martie — 8 aprilie, iar pe 15 aprilie se vor afișa rezultatele finale.

Între 19 și 22 aprilie, inspectoratele școlare vor soluționa toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere.

Pentru cazurile punctuale de înscriere a copiilor în clasa I există o procedură specială, publicată la http://www.edu.ro/index.php/articles/24041.

AGERPRES/(AS — autor: Roberto Stan, editor: Claudia Stănescu, editor online: Ada Vîlceanu)
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