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Concursurile şcolare complexează copiii
http://adevarul.ro/educatie/scoala/concursurile-scolare-complexeaza-copiii-1_5828a2845ab6550cb879ab92/index.html
Concursurile şcolare de tip academic la vârste mici le creează copiilor complexe de inferioritate, frici şi stimă de sine scăzută. Aceeaşi lucru, spun specialiştii, o face şi sistemul românesc de educaţie prin modul de evaluare a cunoştinţelor.
Părinţii îşi înscriu copiii la concursuri şcolare şi extraşcolare, gratuite sau plătite, începând chiar din grădiniţă crezând că prin asta le dezvoltă competitivitatea, ceea ce este greşit. Astfel de competiţii le fac mai mult rău viitorilor adulţi care pot ajunge să poarte eticheta eşecului toată viaţa. Este concluzia experţilor în Educaţie care subliniază că niciun copil cu vârsta cuprinsă între 6 şi 12 ani nu merge la concursuri din proprie iniţiativă, ci la imboldul părinţilor, şi asta pentru a nu dezamăgi. Şi astfel intervine angoasa. „La vârsta aceasta, copilul merge la concursuri doar pentru a-şi mulţumi părinţii, ca părinţii să fie mândri de ei. Şi când vine vorba de competiţia individuală în şcoală sunt angoase şi anxietăţi. Am avut o fetiţă care avea senzaţii de rău înainte de fiecare test la şcoală, în clasa II-a. Leşina. Am stabilit, în urma terapiei, că era teama de eşec. Dacă părinţii le mai şi atrag atenţia că au obţinut un loc mai mic, atunci copilul devine din ce în ce mai angoasat şi stresat. Sunt situaţii în care chiar părinţii îi agasează cu concursuri. Părinţii desenează eşecul sau succesul. La ei stă cheia. Trebuie să le arate că este în ordine şi dacă iau o notă mai mică, şi dacă iau un loc trei sau nu sunt pe podium şi să atragă atenţia asupra a ce au făcut bine, nu asupra a ce au făcut rău, pentru că altfel copiii pot rămâne cu etichete pe termen lung”, explică psihologul Mihai Copăceanu. 
De cele mai multe ori, părintele îşi înscrie copilul la concurs pentru a demonstra că este un tutore bun, mai arată specialistul. „De obicei, părinţii îşi cântăresc valoarea în funcţie de succesul copilului la şcoală sau la concursuri. Vor să se valideze. Nu e copilul cel care primeşte laurii”, subliniază psihologul. Eşecul la concurs îl demotivează pe elev De asemenea, psihologii notează că există riscul ca odată ce elevul se loveşte de un eşec la o vârstă fragedă să nu va mai fie motivat să înveţe, iar comparaţia cu un alt copil nu face decât să îl împiedice să îşi dezvolte propriile abilităţi.  „Concursurile sunt în defavoarea copilului, întrucât condiţia de eşec pe care o trăieşte într-un concurs sau dacă nu este selecţionat la concurs conduce la demobilizări şi la posibilitatea de a renunţa la a mai face eforturi de a învăţa. Copilul trebuie măsurat cu el însuşi, nu trebuie ierarhizat în funcţie de alţii, nu pus în concurs. Fiecare copil are propria lui valoare şi propria lui evoluţie, propriul ritm. Copilul prin modul lui de a fi este competitiv îşi găseşte modalităţi de a intra în competiţie prin diferite jocuri obişnuite, naturale, într-o activitate în care nu i se etichetează capacităţile şi posibilităţile”, susţine şi psihologul Anghelescu, de la şcoala „Step by Step”. La rândul lui, psihologul Mirela Horumbă consideră că aceste competiţii şcolare nu fac decât să justifice o activitate a adulţilor şi reprezintă, până la urmă, o afacere împachetată frumos, mai ales dacă concursurile sunt contra cost. „Toate ţările se supun aceloraşi pârghii consumatoriste. Noi am ajuns să punem profitul înaintea oamenilor, creăm tot felul de instrumente împachetate frumos şi spunem că este în bunăstarea copilului. Competiţia este sănătoasă când este o sursă de potenţare, când nu este autoblocantă, dacă este în manieră individualizată pe abilităţile copilului. Competiţia sănătoasă nu este între mine şi tine, ci între mine ăla de astăzi şi mine ăla de ieri, dar noi îi înnebunim obligându-i să se compare între ei, apoi vin părinţii cu ei la cabinet să îi repare”, arată Mirela Horumbă. „Calificativele şi notele, vânătoare de greşeli” Psihologii susţin că aceleaşi efecte nocive asupra copilului le au şi calificativele puse în şcoală. „Calificativele de la şcoală nu atenuează din anxietatea notelor. Fie că îi dai 4, fie că îi dai insuficient, tot anxios este. Încep să plângă, să ascundă carnetul de note. Un băieţel a numărat F.B-uri şi făcea comparaţie. Important este ca părintele să nu accentueze dacă un copil a luat un „insuficient”. Cel mai bine ar fi ca notele să nu fie publice, să se renunţe la carnetele de note, astfel încât să nu ştie decât copilul, părintele şi învăţătorul calificativul. Copiii sunt răutăcioşi la vârste mici, dacă ştiu că un coleg a luat calificative precum insuficient, pot oricând să îl eticheteze  ca fiind prostul clasei”, a explicat Mihai Copăceanu.  „Presiunea grupului“ Monica Popescu este mama unei fetiţe de 9 ani. De-a lungul timpului, şi-a înscris copilul atât la competiţii gratuite, cât şi plătite. Mamă şi fiică s-au consultat mereu, iar unul dintre motivele care au atârnat în hotărâre a fost, potrivit părintelui, să nu se simtă exclusă din grupul de colegi.  „M-am gândit la apartenenţa de grup, când a rezonat la o propunere. Nu am vrut să se simtă ca un outsider faţă de colegi, dar în mod clar competitivitatea funcţionează ca o frână. Eu, personal, nu pun presiune nici pe rezultate, nici pe calificative. Poate şi din acest motiv este implicată la şcoală. Doar că este empatică şi se încarcă cu trăirile prietenilor ei. Am văzut-o suferind de multe ori pentru că a aflat că o colegă a luat bătaie pentru un „insuficient” sau pentru că un coleg a fost apostrofat. Cred că din clasa I am auzit-o vorbind despre prietenii ei. O afectează şi proiectează asupra ei”, mărturiseşte mămica.  Femeia este de părere că sistemul de notare prin depunctare nu face decât să îndepărteze copiii de învăţat, iar mersul la şcoală devine pentru aceştia o corvoadă. „O văd pe zi ce trece cum este din ce în ce mai stresată, încrâncenată când vine vorba de şcoală deşi este în clasa a treia. Are legătură cu stilul de a stimula competiţia negativ, de a vâna greşelile. Noi nu punctăm ce face bine elevul, ci depunctăm. Se pune mereu în comparaţie cu celălalt”, a mai spus Monica Popescu. Alternativa calificativelor În România, există totuşi şi o alternativă la calificative, şi anume evaluarea descriptivă, pe care o practică unităţile de învăţământ în sistem american „Step by Step”. „Noi urmărim un copil pornind de la propriile capacităţi şi potenţe intelectuale şi emoţional-afective. Urmărim evoluţia lui, îl susţinem pentru progres, fără a-l compara cu nimeni altcineva, fără a-l pune în situaţia de a intra în concurs. La noi se face o evaluare descriptivă, sunt o serie de competenţe pe care fiecare copil, în funcţie de vârstă şi de nivelul de dezvoltare, trebuie să le obţină. Se descrie unde este într-un anumit moment, i se face un plan pentru următorul interval de timp, cu obiective şi cu moduri de sprijinire pentru a reuşi să obţină competenţa înscrisă în curriculum naţional pentru primar”, a explicat Anghelescu.  Concursurile organizate în şcoli pe bani, interzise   La începutul anului 2015, Ministerul Educaţiei a interzis competiţiile cu taxă Cangurul, Euclid, Smart organizate în şcoli, după ce unii profesori au fost acuzaţi că obligau elevii să se înscrie la concursuri, iar părinţii erau nevoiţi să plătească taxe medii de 20 de lei. Controversa a luat şi mai multă amploare după ce preşedintele Fundaţiei Evaluare în Educaţie, Ionuţ Dumitru a fost arestat pentru că ar fi luat bani din fondurile adunate la competiţii. Ministerul Educaţiei finanţează 35 de concursuri şcolare pe discipline de studii, 15 concursuri interdisciplinare şi un concurs organizat în colaborare internaţională. De asemenea, fără finanţare MEN, sunt 57 de concursuri pe domenii, 20 de concursuri interdisciplinare şi 30 de concursuri organizate în colaborare cu terţi. 

Ministerul Educaţiei vrea să schimbe Legea Educaţiei Naţionale. Un proiect de lege a fost pus în dezbatere publică

adev.ro/oghfov
Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice supune procesului de consultare publică proiectul de ordonanţă de urgenţă pentru modificarea şi completarea unor acte normative în domeniul educaţiei.
Documentul vizează clarificarea cadrului normativ privind învăţământul special integrat, dubla specializare, examenul naţional de definitivare în învăţământ, contractul de management al directorilor de şcoli, dar şi reglementarea funcţionării şcolilor doctorale în anul universitar 2016 - 2017, revizuirea modului de ocupare a funcţiei didactice de profesor universitar sau reglementarea activităţilor desfăşurate de agenţiile de asigurare a calităţii, din ţară sau străinătate, înregistrate în Registrul European pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (EQAR) pe teritoriul României. Modificările şi completările legislative sunt impuse de apariţia unor nevoi şi disfuncţionalităţi în sistemul naţional de învăţământ. „Între acestea menţionăm obligativitatea de intrare în legalitate a şcolilor doctorale, nevoia pregătirii urgente a personalului didactic care să implementeze prevederile noilor curricule pentru ciclul gimnazial, respectiv urgenţa actualizării reglementărilor din domeniul învăţământului preuniversitar, semnalată de numeroasele memorii şi petiţii primite în acest sens care evidenţiază o serie de probleme în implementarea actualului cadru legislativ”, se arată într-un comunicat de presă. Consultarea publică se desfăşoară în perioada 11-16 noiembrie 2016. Opiniile, propunerile şi sugestiile tuturor celor interesaţi sunt aşteptate pe adresa de email dezbateripublice@edu.gov.ro.

Bani pentru profesori, bani pentru şcoală! Care profesori şi care şcoală?

adev.ro/ogj317
Ce fel de ţară europeană suntem de ne alungăm copiii, am pierdut milioane de cetăţeni (inclusiv cupluri fertile) şi în aceşti copii puţini care au rămas nu putem investi măcar 1.000 EUR/lună în educatoarea sau învăţătoarea pe care o au la clasă, o învăţătoare blândă, dar fermă, care ştie să pună limite, care are toate competenţele de a fixa gramatica de bază, scrierea corectă şi tabla înmulţirii? Bugetul pentru educaţie este o investiţie. Finanţarea per elev - un model care necesită revizuire În anul 2013, Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei, în colaborare cu UNICEF publica prima analiză a efectelor introducerii finanţării per elev[i] în învăţământul din România, sistem utilizat începând din anul 2009 doar pentru finanţarea cheltuielilor de personal şi extins odată cu noua lege a învăţământului şi reglementările conexe la toate cheltuielile de bază ale şcolilor, incluzând şi costurile non-salariale: „Previziunile privind evoluţia veniturilor şcolii în viitorul apropiat nu sunt foarte optimiste. Doar 8% dintre directori consideră că în următorii trei ani veniturile totale ale şcolii vor creşte în timp ce aproape 30% dintre răspunsuri indică faptul că aceste răspunsuri indică faptul că aceste venituri vor scădea. Principalele motive invocate de director pentru evoluția negativă a veniturilor sunt legate de evoluţia demografică şi dificultăţile de a asigura plata salariilor cadrelor didactice respectând alocările prin formula curentă.” Altfel spus, acolo unde calitatea educaţiei doar cel mai tare – în ruralul profund, în şcolile cu provocări de incluziune, în şcolile speciale, în sărăcie, nu pot ajunge mai mulţi bani pe actuala formula de finanţare. Personal, am mai spus-o până când a ajuns subiect de ironii din partea sindicatelor: „nu contează atât de mult procentul din PIB alocat educaţiei, contează cât este de mare PIB-ul (adică ce fel de munci, câtă valoare adăugată vor produce absolvenţii sistemului) şi ce facem cu banii alocaţi, cum îi cheltuim. De exemplu o mărire a salariilor profesorilor trebuie însoţită de măsuri de creştere a calităţii educaţiei (v. comunicat) iar creşterea globală de alocări bugetare în educaţie, în condiţiile scăderii demografice accentuate, trebuie dublată de transparenţă în planificare şi execuţie bugetară. Anul acesta, cu siguranţă vom avea alocat educaţiei cel mai mare procent din PIB de până acum. Nu se va vedea însă în calitatea educaţiei! Există deja semnale consistente din ţară că ceea ce a anticipat analiza IŞE&UNICEF s-a întâmplat: la Neamţ nu s-au plătit toate salariile la timp săptămâna trecută;   încă de la începutul anului, acolo unde se încerca o planificare bugetară reală s-a constatat, (v. Bacău), că resursele alocate sunt prea puţine pentru schema actuală de finanţare/de personal. În plus, sistemul a primit o lovitură importantă în primăvară, atunci când Parlamentul a hotărât prin Legea privind plata diferenţelor salariale cuvenite personalului didactic din învăţământul de stat pentru perioada octombrie 2008 – 13 mai 2011, să fie plătite de îndată toate diferenţele pentru cei care s-au pensionat între timp sau se pensionează anul acesta şi eşalonat pentru restul persoanelor afectate. E nevoie şi de oameni, nu numai de bani. Adică de respect şi statut social. Încă de la înfiinţare (mai 2015), Coaliţia pentru Educaţie şi-a ales cinci direcţii strategice de acţiuni în domeniul educaţiei. Două dintre ele – calitatea resursei umane din sistem şi finanţarea şi buna guvernanţă se regăsesc detaliate în manifest (www.coalitiaedu.ro), noi considerând că abordarea/planificarea lor împreună este baza din care să-şi ia resurse creşterea calităţii serviciului public de educaţie. România nu şi-a formulat încă marile alegeri strategice din domeniul educaţiei ceea ce contribuie la vulnerabilitatea de sistem. Săptămâna trecută am asistat din nou la o „abuzare” a relaţiei dintre stat şi cadrele didactice. Decizia de majorare a salariile cadrelor didactice şi modul în care a fost făcută, dincolo de nerespectarea legii responsabilităţii fiscal- bugetare, înseamnă un gest public de desconsiderare a cadrelor didactice, mesajul transmis fiind: „noi suntem cei care vă dăm lumină, din marea noastră generozitate am decis să vă majorăm salariile”. Îmi pare rău dar mie mi s-au umplut ochii de furie când am văzut raportarea la subiect şi regret că nu am reuşit să scriu înainte de începerea campaniei electorale: Profesorii nu sunt o masă de manevră pe care cineva o scoate în stradă sau o mituieşte ca să uite că a fost umilită şi exploatată, batjocorită şi subnutrită (financiar, dar mai ales emoţional!). În toate întâlnirile mele cu profesori – iar în ultimul an chiar au fost multe, ceea ce ei au cerut cel mai des a fost să primească RESPECT. Este drept că respectul se măsoară şi în bani, dar în niciun caz în sensul de a majora/diminua după bunul plac plata unor angajaţi „captivi” în sistem. Salariul pe care, ca stat şi, pe persoană fizică (ca decident) alegem – strategic! – să îl dăm unui profesor (se aplică şi medicilor, politiştilor, asistenţilor sociali etc.) înseamnă  reprezentarea valorică a respectului şi importanţei pe care o are munca lui. Altfel spus, ne respectăm copiii şi contribuim la creşterea ţării şi a unui viitor frumos pentru ei, în măsura în care îi respectăm pe cei mai importanţi adulţi din anii formării lor ca cetăţeni! (în afară de părinţi, sigur). Anul 2016 a însemnat pentru noi, la Coaliţia pentru Educaţie, anul în care am ales să spunem şi să documentăm realitatea că nicio reformă în educaţie nu va avea succes dacă oamenii de la catedră nu cred în ea, nu au competenţele necesare, nu au statutul social care să le ofere puterea de a fi agenţi de schimbare autentică. Fiind preocupaţi de calitatea resurselor umane din educaţie ne atrage atenţia cel mai mult ceea ce se întâmplă cu elevul vulnerabil, din câteva puncte de vedere: ce competenţe are educatoarea şi învăţătoarea lui, în primul rând?   cum îl apropie de alfabetizarea funcţională profesorii din gimnaziu?   ce fel de manager are şcoala vulnerabilă (diferit semnificativ de cel al unui liceu de elită, de exemplu)? Pentru ultima preocupare ne-am pronunţat cu prilejul concursului de directori: este nevoie, poate doar pentru un număr limitat de ani, să ducem în acele şcoli directori dedicaţi, fără normă didactică, fără să facă parte neapărat din sistem – adică persoane de profesie „directori”. Pentru ceilalţi profesionişti din şcoală ne-am uitat atât la formarea iniţială cât şi, în dezvoltare, la formarea continuă. Potrivit raportului realizat pe tema formării iniţiale a cadrelor didactice (oct. 2016): „viitoarele cadre didactice au nevoie de mai multă pregătire psihopedagogică şi didactică (pe vârstele preşcolarilor/elevilor), competenţe de cercetare în ştiinţele educaţiei şi posibilitatea de absolvi specializări duble. Astfel, viitorii profesori vor avea capacitatea de a pune elevul în centrul procesului de învăţare, de a preda interdisciplinar şi de a facilita învăţarea într-un mod care să contribuie la dezvoltarea elevilor pe toate planurile (abilităţi socio-emoţionale, motivare şi rezultate la testele naţionale şi internaţionale).” Un exerciţiu de planificare: de două ori mai mulţi bani acolo unde este cea mai mare nevoie! Pentru ceea ce se întâmplă cu banii în şcoală şi influenţa finanţării în şcolile vulnerabile din care pierdem în fiecare an copii, deşi ne confruntăm cu o majoră scădere demografică, vă propunem un exerciţiu de imaginaţie. Există texte şi personalităţi recunoscute la nivel mondial care vorbesc despre „uciderea” curiozităţii şi imaginaţiei naturale a copiilor. Exerciţiile de planificare strategică, de simulare de scenarii, de acomodare cu marile schimbări, de formare a competenţelor necesare unui vieţi de calitate într-o lume guvernată de incertitudini, încep cu joaca din sala de clasă şi deschiderea către abordări altfel, a elevilor şi profesorilor deopotrivă. Să ne imaginăm că de la 1 ianuarie se dublează finanţarea per elev în şcolile cu grad 3 sau 4 de marginalizare din Atasul zonelor marginalizate şi devine 7.000 de lei/an: într-o şcoală cu 200 de elevi se va constitui un buget de 117.000 lei/lună (1,4 mil lei/an);   să presupunem că este o şcoală gimnazială cu o singură clasă pe nivel, adică un buget de aproape 13.000 lei/lună/clasa medie de 22 de elevi (!);   din cei 117.000 lei/lună am putea plăti 20 de persoane cu un salariu mediu net de 2.500 lei/luna, corespunzator unei cheltuieli salariale medii de aproximativ 4.500 de lei/persoană;   rămân pentru cheltuieli generale de funcţionare, inclusiv pentru formarea profesorilor aprx. 27.000 lei/lună;   dacă alocăm sumele pentru cei cinci învăţători şi considerăm influenţe mai mari pentru vechime şi grade didactice, se pot regăsi în gimnaziu resurse pentru plata cu 5.000 de lei net pentru vreo 10 profesori (sau 9 profesori şi un manager profesionist); Ar putea să fie bine, nu-i aşa? Obiectivul nostru ca absolvenţi de top ai facultăţilor să aleagă cariera didactică poate să se împlinească… Eu nu sunt expert, sunt activist şi părinte, însă cred sincer că în aceste condiţii se poate face şcoală de-adevăratelea, sau cel puţin alfabetizare funcţională (e.g. un absolvent care să ştie de ce este nevoie să meargă încet pe şosea când e ceaţă). Cred sincer că se poate face educaţie de calitate, inclusiv se poate asigura bunăstarea copiilor şi profesorilor într-o şcoală mică de 200 de elevi, 22 elevi/clasă, cu un buget de funcţionare de 27.000 lei/lună, cinci învăţători, vreo opt profesori, un consilier şi un director, toţi plătiţi cu între 2.500 şi maxim 6.000 de lei/lună (nu pentru că munca lor este în mod esenţial diferită ci pentru că o reformă consistentă care să ignore vechimi şi grade didactice este imposibilă în acest moment). Ce fel de ţară europeană suntem de ne alungăm copiii, am pierdut milioane de cetăţeni (inclusiv cupluri fertile) şi în aceşti copii puţini care au rămas nu putem investi măcar 1.000 EUR/lună în educatoarea sau învăţătoarea pe care o au la clasă, o învăţătoare blândă dar fermă, care ştie să pună limite, care are toate competenţele de a fixa gramatica de bază, scrierea corectă şi tabla înmulţirii? Bugetul pentru educaţie este o investiţie. Pierdem bani, din buzunarul fiecăruia dintre noi, în fiecare zi în care ne raportăm la educaţie ca o cheltuială (mai mult sau mai puţin eficientă). Ar trebui să fim recunoscători, dincolo de majorarea salariului, fiecărei educatoare care ştie meserie, care pune muzică clasică în timpul activităţilor şi numără ghinde sau râme în timp ce îi scoate afară la aer pe copii. Care râde mult cu ei şi spune poveşti cu morală. Câţi dintre voi, cei care citiţi, v-aţi asuma această profesie, chiar şi pe un salariu de două/trei ori mai mare? Dubla specializare înseamnă mai puţin profesori navetişti. Transdisciplinaritatea este „bonus”! Avansând însă în acest scenariu, pentru ca un gimnaziu să se descurce bine cu 8/9 profesori este nevoie de dubla/tripla specializare. Această specializare multiplă permite atât norme complete pentru acelaşi profesor într-o singură şcoală, cu efect în construirea unei cancelarii/echipe de profesori dedicate şcolii şi comunităţii, cât şi baza pentru transdisciplinaritate la gimnaziu şi liceu. Salutăm în acest context propunerea  MENCS modificare a Legii Educaţiei 1/2011 (în consultare) care precizează că Legea educației naționale nr. 1/2011 a prevăzut înființarea de duble specializări,  însă „lipsa unor prevederi clare a dus la imposibilitatea înființării de masterate didactice și la întârzierea reformelor privind formarea inițială și continuă a cadrelor didactice. Şi invităm şi noi pe cei interesaţi, afectaţi sau experţi să trimită către MENCŞ observaţii şi recomandări cu bună intenţie respectând tocmai deschiderea şi opţiunea pe care o avem acum de a ne spune părerea. Şcolile vulnerabile funcţionează la limita de avarie având bugete care pot acoperi nevoile urgente/de bază şi preferând, dacă este posibil, să aibă cadre didactice mai puţin calificate, cu vechime mai mică, în consecinţă cheltuieli salariale mai mici. Aceste şcoli cu dimensiuni reduse au şi nevoile cele mai mari de sprijin – acolo sunt provocările de abandon şcolar, absenteism, rezultate şcolare slabe, profesori mai slab calificaţi sau navetişti, fără norme consistente şi ataşament faţă de şcoală. Conform rezultatelor cercetării citate la începutul articolului, „bugetele aprobate sunt, în media cu 70-75% mai reduse în comparaţie cu proiecţia bugetară iar plăţile efective nu acoperă, din lipsa fondurilor nici jumătate din cheltuielile proiectate!” Este nevoie de mai mulţi bani şi modificarea sistemului de finanţare, însă obiectivul este calitatea, care depinde de existenţa în sistem a profesorilor de calitate, a managerilor de şcoală profesionişti. Copiii noştri nu vor învăţa valoarea muncii atâta vreme cât educatorii, învăţătorii şi profesorii lor vor fi plătiţi prost şi/sau fără corelare cu performanţa. Ce învaţă un copil de la şcoală dacă are un profesor pasionat şi un profesor plictisit sau care pur şi simplu nu ştie să explice? Ei bine, învaţă săptămâna de săptămână că oricât te strădui să înveţi, să te dezvolţi personal, să fii prezent în sala de clasă 100% şi să îţi pese de fiecare elev vei fi plătit puţin şi oricum la acelaşi nivel cu un coleg care nu ştie sau nu poate, sau pur şi simplu nu vrea. Devine dificil şi inutil să te revolţi sau să ceri altceva astfel încât oricând o soluţie care pare salvatoare şi/sau revoluţionară are şanse să aibă mulţi adepţi. Închei într-o notă personală cu o scurtă poveste. Îmi spunea acum câteva luni un lider din educaţie că în România să fii decident înseamnă să fii un jongleur desăvârşit: ai mâinile pline de bombe şi nu ştii dimineaţa ce bombă nouă va fi aruncată către tine. Un tablou perfect pentru sistem: totul este urgent în educaţie, totul este istoric şi întârziat însă nimic nu are succes în educaţie dacă nu este bine planificat. Sau împărtăşit. Ministrul nu e responsabil pentru întregul proces cum nu este nici profesorul din sala de clasă. Cu cât ne asumăm mai mult procesul de învăţare, ca părinţi şi profesori, cu atât mult dorita şi necesară responsabilizare a copiilor pentru propriile lor rezultate va fi un proces greoi, dureros (chiar traumatic) şi poate niciodată produs. [i] Bugetele școlilor din România sunt construite prin multiplicarea costului standard per elev/preșcolar, stabilit anual la nivel național prin HG, cu o serie de coeficienți specifici unității școlare și cu numărul de elevi. Costul standard per elev/preșcolar este determinat pentru fiecare nivel de învățământ, filieră, profil, specializare/domeniu iar finanțarea de bază se repartizează la nivel de comună, oraș și municipiu de către direcțiile generale ale finanțelor publice județene, cu asistența tehnică de specialitate a inspectoratelor școlare județene.



EVENIMENTUL ZILEI
PUTEREA
Școlile ar putea avea clase pentru elevi cu nevoi speciale

http://www.puterea.ro/social/scolile-ar-putea-avea-clase-pentru-elevi-cu-nevoi-speciale-147640.html
Guvernul României a pus în dezbatere publică o Ordonanță de Urgență care propune o serie de modificări importante ce vor fi aduse Legii Educației Naționale, fiind vizate, printre altele, școlile doctorale, Evaluarea Națională, Bacalaureatul și învățământul pentru copiii cu nevoi speciale.

Guvernul României propune modificarea Legii Educației Naționale numărul 1, din 2011, prin modificarea sau introducerea unoi noi pasaje în articolele acesteia, conform Mediafax.

Asttfel, Articolul 49, alineatele (1), (2) și (4) se modifică și vor avea următorul cuprins:

,,(1) Învățământul special se organizează în unități de învățământ special.

(2) Învățământul special integrat se poate organiza în învățământul de masă, individual și, prin excepție, în clase/grupe speciale, cu avizul Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice, pe baza unei metodologii adoptate prin ordin de ministru. Efectivele formațiunilor de studiu din învățământul special și special integrat sunt stabilite de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, în funcție de tipul și gradul deficienței.

(4) Durata școlarizării copiilor cu cerințe educaționale speciale poate fi mai mare decât cea precizată prin prezenta lege și se stabilește, în funcție de nevoile individuale, de gradul și tipul dizabilității, prin ordin al ministrului educației naționale și cercetării științifice”, se arată în proiectul de modificare a legii.

În ceea ce privește școlile doctorale, documentul prevede acreditarea provizorie pentru anul universitar 2016 – 2017

Totodată se propun modificări și în ceea ce privește dascălii. La articolul 241, alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins:,,(4) Persoanele care nu promovează examenul pentru definitivare în învățământ se pot prezenta la o nouă sesiune după reluarea de fiecare dată, anterior susținerii examenului, a stagiului de practică cu durata de un an școlar. Candidații pot susține examenul național pentru definitivare în învățământ fără taxă, de cel mult trei ori. Prezentările ulterioare la examen sunt condiționate de achitarea unor taxe stabilite de către Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice”, stabilește proiectul.

De asemenea, proiectul de modificare a legii Educației statuează obligativitatea concursului de angajare pentru directorii și directorii adjuncți din unitățile de învățământ, iar după promovare, prezentarea unui plan de management pe mai mulți ani.

În plus, Ministerul Educației propune ca evaluările trans-disciplinare să fie introduse în Evaluarea Națională, organizată la finalul clasei a VIII-a, pentru generațiile de elevi care vor începe clasa a V-a anul viitor. Iar examenul de Bacalaureat se va desfășura, de asemenea, trans-disciplinar, începând cu generația de elevi care în anul școlar 2017-2018 se va înscrie în clasa a IX-a.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Executivul pune în dezbatere publică o OUG a Legii Educaţiei Naţionale. Este vizat şi învăţământul pentru copiii cu nevoi speciale
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/executivul-pune-in-dezbatere-publica-o-oug-a-legii-educatiei-nationale--este-vizat-si-invatamantul-pentru-copiii-cu-nevoi-speciale--432818
Executivul a pus în dezbatere publică o Ordonanţă de Urgenţă care vizează o serie de modificări pentru Legea Educaţiei Naţionale numărul 1 din 2011. Printre punctele care vor fi discutate se numără şcolile doctorale, Evaluarea Naţională, Bacalaureatul şi învăţământul pentru copiii cu nevoi speciale, informează Mediafax.
Potrivit noilor direcţii, Articolul 49, alineatele (1), (2) şi (4) se modifică şi vor avea următorul cuprins:

,,(1) Învăţământul special se organizează în unităţi de învăţământ special.

(2) Învăţământul special integrat se poate organiza în învăţământul de masă, individual şi, prin excepţie, în clase/grupe speciale, cu avizul Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, pe baza unei metodologii adoptate prin ordin de ministru. Efectivele formaţiunilor de studiu din învăţământul special şi special integrat sunt stabilite de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, în funcţie de tipul şi gradul deficienţei.

(4) Durata şcolarizării copiilor cu cerinţe educaţionale speciale poate fi mai mare decât cea precizată prin prezenta lege şi se stabileşte, în funcţie de nevoile individuale, de gradul şi tipul dizabilităţii, prin ordin al ministrului educaţiei naţionale şi cercetării ştiinţifice”, se arată în proiectul de modificare a legii.

În plus, Ministerul Educaţiei propune ca evaluările trans-disciplinare să fie introduse în Evaluarea Naţională, organizată la finalul clasei a VIII-a, pentru generaţiile de elevi care vor începe clasa a V-a anul viitor. Iar examenul de Bacalaureat se va desfăşura, de asemenea, trans-disciplinar, începând cu generaţia de elevi care în anul şcolar 2017-2018 se va înscrie în clasa a IX-a, adaugă sursa citată.
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GÂNDUL
HOTNEWS
Mediafax
Copiii din şcolile primare ale zilelor noastre vor avea meserii care azi nu există

http://www.mediafax.ro/social/copiii-din-scolile-primare-ale-zilelor-noastre-vor-avea-meserii-care-azi-nu-exista-15949131
Decizia legată de investiţiile în infrastructura digitală trebuie să fie prioritară pentru management, consideră Petr Pavlu, directorul diviziei Ingineria Sistemelor din cadrul Cisco EMEA, citat de Business Magazin. „Noi credem că succesul în această eră digitală este condiţionat de aducerea subiectului legat de digitalizare pe masa Consiliului de Administraţie“, susţine Petr Pavlu.

„E foarte important ca tehnologia pe care o foloseşti pentru viteză, pentru agilitate, să fie tot timpul la zi“, completează acesta.

Conectivitatea poate transforma întreg modelul afacerii. „Tehnologia este aşadar importantă, dar trebuie să existe o cultură organizaţională care să îi încurajeze pe oameni să inoveze şi chiar să greşească; trebuie să încerci mai multe lucruri până găseşti unul care funcţionează. Trebuie ca toată compania să fie implicată în acest proces de găsire a soluţiilor, şi atunci şansele de reuşită vor creşte exponenţial“, explică Pavlu.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

România pierde şi la fotbal, şi la economie în faţa Poloniei, dar noi plătim antrenorul Naţionalei, guvernatorul BNR, şeful ASF şi premierul dublu faţă de polonezi

http://www.zf.ro/profesii/romania-pierde-si-la-fotbal-si-la-economie-in-fata-poloniei-dar-noi-platim-antrenorul-nationalei-guvernatorul-bnr-seful-asf-si-premierul-dublu-fata-de-polonezi-15954189
Înfrângerea României pe teren propriu în faţa Poloniei, în contextul în care antrenorul echipei naţionale a României câştigă 50.000 de euro pe lună, iar cel al Poloniei 20.000 de euro pe lună, aduce în prim-plan un paradox: joburile din România cu o responsabilitate mai mică şi rezultatele mai slabe aduc beneficii materiale mai mari decât în state cu economii mai puternice.

De ce a ajuns România să îşi plătească oamenii din poziţii-cheie, precum antrenorul echipei naţionale, guvernatorul Băncii Naţionale sau chiar premierul, mai bine decât ţările cu economii mai dezvoltatate, pentru o performanţă mai scăzută?

„Eu pun această problemă pe seama subdezvoltării în care ne aflăm. Într-o economie subdezvoltată, valorile sunt altele decât cele adevărate. Valorile ţin de influenţe politice, de cumetrii, de neamuri, de clientelism şi nu de criterii de performanţă. Şi atunci întotdeauna în ţările sărace există o desconsiderare a tot ceea ce înseamnă raport de echitate. Activităţi care nu au practic niciun fel de utilitate, cum sunt cele din conducerea acestor asociaţii/ federaţii de fotbal, care nu au niciun rezultat, sunt bine plătite. Ele sunt întotdeauna acaparate de personaje care se învârtesc în sfera politicului, iar în concepţia mea, deşi nu am dovezi, cred că există şi o redistribuire a banilor între clientelă şi cei care îi numesc în această funcţie”, a explicat profesorul universitar Mircea Coşea.

Christoph Daum, antrenorul echipei naţionale de fotbal a României, câştigă circa 60.000 de euro pe lună, în timp ce Adam Nawalka, antrenorul echipei naţionale de fotbal a Poloniei, câştigă 19.100 de euro pe lună, potrivit presei internaţionale. O explicaţie a acestor diferenţe este dată de faptul că selec​ţionerul echipei naţionale din România este expat, iar pachetele salariale sunt mai mari în cazul managerilor străini,  pe când al Poloniei este local.

În opinia profesorului Coşea, o parte din banii oferiţi în salariile mari plătite din bugetul de stat se reîntorc către sfera politicului, pentru finanţarea partidelor sau a unor activităţi desfăşurate de liderii politici. „În aceste condiţii, în care avem rezultate umilitoare în fotbal, dar nu există nicio reacţie a românilor împotriva celor care conduc această federaţie care are cele mai slabe rezultate din istorie, ne cam merităm soarta. Noi creăm posturi pentru lefuri, nu pentru oameni”, a mai spus Mircea Coşea.

Despre problemele structurale ale României care generează astfel de inechităţi în salarizarea la nivelul întregii societăţi vorbeşte şi Dumitru Miron, profesor la Academia de Studii Econo​mice din Bucureşti.

„Noi nu învăţăm un element de ABC al economiei de piaţă, care se numeşte raportul dintre costuri/ investiţie şi eficienţă, care în alte părţi se învaţă mai bine. În România, majoritatea corelaţiilor sunt şchioape, sunt iraţionale sau nu au o logică intrinsecă. (...) Cauzele pentru care România a luat bătaie nu se găsesc la nivelul antrenorului, sunt la nivel structural, sistemice: înclinaţia tinerilor spre performnaţa sportivă, investiţia în sportul de  masă, baza de selecţie. Daum nu are nicio vină pentru înfrângere, el face ce trebuie, dar nu are de unde să găsească jucători per​for​manţi”, a explicat profesorul Du​mi​tru Miron de la Facultatea de Relaţii Internaţionale din cadrul Aca​demiei de Studii Economice.

Dincolo de diferenţa de salarizare localnic-expat din politicile interna​ţionale de remunerare, decalajul pache​telor salariale primite de cei doi antre​nori rămâne semnificativ, în contextul în care economia Poloniei este mult mai dezvoltată decât a României, iar salariile angajaţilor polonezi sunt, în medie, aproape duble faţă de cele ale românilor. „Polonezii sunt pe jumătate nemţi, noi suntem mai balcanici. Ei au o productivitate mult mai mare decât noi, deşi, pe unele poziţii de specialişti, salariile sunt egale cu cele din companiile din România.

Dacă ei sunt mai eficienţi şi mai cumpătaţi decât noi în politicile de sala​rizare, în România pachetele sala​riale cerute de candidaţi reflectă şi nevoia de a avea un anumit statut social, cei aflaţi în funcţii de conducere vor să li se recu​noască senioritatea prin beneficii mate​riale, iar asta se vede inclusiv în tipul de maşini, mai scumpe, conduse de managerii români faţă de cei polonezi”, a spus Oana Botolan Datki, SEE managing partner la Consulteam.

Practica oferirii unor recompense mai generoase pentru responsabilităţi, dar şi rezultate mai modeste, nu se remarcă numai în fotbal, ci şi în alte sectoare ale economiei. Spre exemplu,  Mugur Isărescu, guvernatorul Băncii Naţionale a României, a raportat pe anul trecut venituri nete lunare de 22.000 euro pe lună, iar instituţia pe care o conduce supraveghează o piaţă cu active bancare în valoare de circa 90 de miliarde de euro. În schimb, Adam Glapi?ski, preşedintele Băncii Naţionale a Poloniei, are venituri lunare de  8.000 de euro şi supraveghează o piaţă cu active bancare de 350 mld. euro.

În acelaşi timp, premierul României are un salariu lunar net de 3.500 de euro, iar cel al Poloniei de circa 2.800 de euro net pe lună. Ministrul de finanţe din Polonia câştigă în jur de 3.000 de euro, la fel ca ministrul de finanţe din România.

Deşi salarizarea pentru aceste poziţii este aproape similară sau chiar mai bună în România, rezultatele activităţii celor care se ocupă de colectarea veniturilor la bugetul de stat sunt mai slabe: polonezii au atras la buget venituri în valoare de 38,9% din PIB în 2015, adică  160 miliarde de euro, pe când în România procentul a fost de numai 35,7% din PIB în 2015, adică 56 mld. euro.

La Autoritatea de Supraveghere Financiară,  Mişu Negriţioiu, preşedintele instituţiei, a încasat un venit lunar de 13.000 de euro net pe lună, în timp ce Cornel Coca Constantinescu, prim-vicepreşedinte al ASF, a încasat anul trecut circa 13.800 de euro  net pe lună. Şeful Autorităţii de Supraveghere Financiară din Polonia câştigă la jumătate faţă de şefii ASF. Cu toate acestea, capitalizarea bursieră din Polonia este de 230 mld. euro iar în România este de 30 mld. euro, iar tranzacţiile medii zilnice sunt de 100 milioane de euro în Polonia, faţă de 4-5 milioane de euro la Bucureşti.

„O instituţie de talia ASF a fost creată pentru clientela politică, pentru reprezentanţi ai instituţiilor de forţă, ai serviciilor şi pentru rude. Lefurile acolo sunt exagerat de mari şi nu au nicio legătură cu rezultatele din practucă. Dacă existe o noţiune de stat de drept, trebuie să existe şi o echitate a veniturilor plătite din bugetul statului.  Pentru că până la urma aici apare conceptul de guvernare corectă: obţinerea unor relaţii care să stimuleze activitatea, nu să o blocheze prin plata unor venituri fără rezultat. Discutăm de corpuţie la nivel de Microsoft, dar lefurile pe care le iau unii fără rezultat e tot un fel de corupţie, pentru că se sustrag bani publici fără niciun fel de acoperie a jobului pentru care au fost numiţi”, a mai spus profesorul Mircea Coşea.
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